Проведение мероприятий по федеральному государственному надзору.

На основании приказа Департамента животного мира Республики Марий Эл от 23.09.2014 г. № 111 о/д должностными лицами, уполномоченными на проведение федерального государственного надзора проведена внеплановая выездная проверка ООО «Дорогучинское».
Срок проведения проверки 15-16 октября 2014 г., общей продолжительностью 8 часов.

Задачи проверки: проверка выполнения предписания № 1 от 16 мая 2014 г.
По результатам проведенной проверки нарушений не выявлено.
Составлен акт проверки № 17 от 16 октября 2014 г.
	


На основании приказа Департамента животного мира Республики Марий Эл от 27.10.2014 г. № 125 о/д должностными лицами, уполномоченными на проведение федерального государственного надзора проведена внеплановая документарная проверка ООО «Лес-Сервис».
Срок проведения проверки 5 ноября 2014 г.

Задачи проверки: проверка выполнения предписания № 2 от 22 мая 2014 г.

По результатам проведенной проверки нарушений не выявлено.

Составлен акт проверки № 18 от 5 ноября 2014 г.

На основании приказа Департамента животного мира Республики Марий Эл от 30.09.2014 г. № 116 о/д должностными лицами, уполномоченными на проведение федерального государственного надзора проведена плановая выездная проверка ООО «Тепличное».
Срок проведения проверки 10-17 ноября 2014 г.

Задачи проверки: проверка выполнения соблюдения законодательства о животном мире, в том числе в области охоты и сохранения охотничьих ресурсов.

По результатам проведенной проверки составлен акт № 19 от 17 ноября 2014 г. По выявленным нарушениям составлен протокол об административном правонарушении на должностное лицо по части 3 статьи 8.37 КоАП РФ.

