Фестиваль-конкурс визуальных искусств 
«ТУРЭЛ» - “Многоликая наша Россия”
Завершился III открытый фестиваль-конкурс визуальных искусств «ТУРЭЛ» - “Многоликая наша Россия”. Компетентное жюри вместе со зрителями просмотрело 25 фильмов, ознакомившись с творческими работами видео и фотолюбителей.
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В номинации “Лучший документальный фильм” из пяти представленных работ отмечен фильм “И все-таки жизнь прекрасна”, автор Нуриман Миникаев (д.Большой-Карлыга). Лучшей из четырех познавательных фильмов в номинации “Лучший фольклорно-этнографический фильм” признана работа видеорежиссера Елены Горбуновой (г.Черемхово, Иркутская область) – “Гусиное перо”. Работа “Город мой” детского творческого кинообъединения “Макаров-фильм” (Пермская область) из шести просмотренных фильмов стала лучшей в номинации “Лучший музыкальный клип”. Видеофильм Артема Ильина (г.Новосибирск) “Большое космическое путешествие” победил из десяти представленных работ в номинации “Лучший игровой фильм”.

Также удостоен награды, как лучшая режиссерская работа с актерами, игровой видеофильм “Чудесная шкатулка” - коллектива киностудии “Юность” (Кировская область). И “За лучшую мужскую роль” этого же фильмы отмечен Максим Рубцов. Лиана Шамуратова (Мари-Турек) удостоена награды “За лучшую женскую роль” в игровом видеофильма Ивана Герасимова “Чувства”. Герой музыкального клипа “И боль моя” также удостоен награды, автор Галина Санникова (п.Медведево). За оригинальность драматического хода в игровом фильме “Яблоко” отмечена работа детской киностудии “Ракурс” (Республика Удмуртия).
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Тимуру Валееву (г.Ижевск) присужден приз “За лучшую операторскую работу” за фильм “Музыка со вкусом черники”. Видеофильм “Николай Туроверов. Страницы жизни”, автор Олег Филь (г.Тольятти), удостоен награды “За сохранение и популяризацию культурного и духовного наследия казачьего зарубежья”. Отмечен фильм “Мари. Будни и праздники” Олега Митюшева (г.Сыктывкар), “За сохранение народных традиций финно-угорских народов” Елена Горбунова (г.Черемхово, Иркутская область) удостоена приза “За сохранение сибирской истории” за видеофильм “Без вины виноватые”. В фотоконкурсе “Мой край родной, единственный на свете” в номинации “Лучшие фото фестиваля” главный приз из более пятидесяти работ присужден Николаю Кибардину (Мари-Турек) за фотопортрет “Деревенский гармонист”.

Все участники фестиваля-конкурса были награждены грамотами, а победители вышеперечисленных номинаций дипломами и статуэтками “Золотой сузо”.

