ПОНЯТИЕ И СУЩНОСТЬ КОРРУПЦИИ
Слово «коррупция» имеет латинское происхождение и является производным от слов «corruptio» (подкуп, совращение), corruptus (испорченный), corrumpere (портить, обольщать, соблазнять, развращать, совращать). В современном повседневном лексиконе оно употребляется в целях обозначения широкого спектра социальных явлений, связанных с использованием теми или иными должностными лицами своих прав и полномочий для личной выгоды.

Вопрос об определении понятия коррупции на сегодняшний день – один из самых дискуссионных в научной сфере и является предметом исследования самых различных отраслей.

От вопросов, связанных с формированием и развитием понятийного аппарата в сфере противодействия коррупции, напрямую зависит эффектность противодействия ей. Решение этих задач вышло за пределы исключительно юриспруденции и давно находится в числе приоритетов ученых самых различных смежных отраслей, таких как психология, экономика, социология и многих других.

Как закреплено в принятом 17 декабря 1979 г. Генеральной Ассамблеей ООН Кодексе поведения должностных лиц по поддержанию правопорядка, понятие коррупции должно определяться в соответствии с национальным правом. Согласно тексту резолюции понятие коррупции «охватывает совершение или несовершение какого-либо действия при исполнении обязанностей или по причине этих обязанностей в результате требуемых или принятых подарков, обещаний или стимулов или их незаконное получение всякий раз, когда имеет место такое действие или бездействие»
Таким образом, в данном случае коррупция – это подкуп должностных лиц и их служебное поведение, обусловленное получением вознаграждения либо его обещания.

Вместе с тем существует иное понимание коррупции, отраженное в Справочном документе ООН о международной борьбе с коррупцией, которое ряд исследователей считают более точным и широким - коррупция представляет собой «злоупотребление государственной властью для получения выгоды в личных целях».

Большой юридический словарь интерпретирует коррупцию как «общественно опасное деяние в сфере политики или государственного управления, выражающееся в умышленном использовании представителями власти своего служебного статуса для противоправного получения имущественных и неимущественных благ и преимуществ в любой форме, а равно подкуп этих лиц».

В Российской Федерации нормативное определение термин «коррупция» получил в Федеральном законе от 25 декабря 2008 г. «О противодействии коррупции». Согласно п. «а», ч. 1 ст. 1 вышеназванного закона под коррупцией понимается:

а) злоупотребление служебным положением, дача взятки, получение взятки, злоупотребление полномочиями, коммерческий подкуп либо иное незаконное использование физическим лицом своего должностного положения вопреки законным интересам общества и государства в целях получения выгоды в виде денег, ценностей, иного имущества или услуг имущественного характера, иных имущественных прав для себя или для третьих лиц либо незаконное предоставление такой выгоды указанному лицу другими физическими лицами; 

б) совершение деяний, указанных в подпункте «а» настоящего пункта, от имени или в интересах юридического лица.

Ряд российских ученых, а также практикующие специалисты правоохранительных органов и силовых структур указывают, что в современных условиях коррупция перестала сводиться к банальному взяточничеству либо злоупотреблениям. 

Понятие коррупции охватывается такими видами правонарушений, как коррупционный протекционизм, коррупционный фаворитизм и коррупционный лоббизм.

Толкования коррупции приобрели многофакторный характер, что подтверждается происходящими изменениями в действующем законодательстве, в первую очередь пониманием коррупции как негативного социального явления. 

Рассматривая законодательно закрепленное определение коррупции, следует признать, что оно нуждается в дальнейшем совершенствовании, поскольку масса форм коррупции под него не подпадает, продолжает существовать и эволюционировать. 

Как негативное социальное явление различные проявления коррупции начинают охватывать всевозможные сферы общественной жизни и деятельности государства.

Исследования в области криминологии отмечают происходящие процессы перехода от рыночной коррупции, основанной, как правило, на взяточничестве, к условно называемой сетевой коррупции, базирующейся на связях и вхождении в элитные группы. 

Сегодня они способы оказать значительное влияние на деятельность хозяйствующих субъектов, находящихся под их контролем, реализуют различные преступные схемы присвоения бюджетных средств, лоббируют интересы тех или иных коммерческих структур при решении вопросов, связанных с их финансированием, и т. д.

Широкое распространение в качестве способа коррупционной наживы получило хищение бюджетных средств. Усложнение проявлений коррупции диктует необходимость повышения контроля со стороны компетентных государственных ведомств и совершенствования действующего законодательства. Не подлежит сомнению тот факт, что под воздействием новых запретов и ограничений формы и виды коррупции также претерпят изменения. 

Своевременное реагирование на стремительно изменяющуюся ситуацию и появление новых коррупционных проявлений, а следовательно и точность при определении данного негативного социального явления, должны являться важнейшей задачей всех институтов гражданского общества и государства.

Анализ международных и зарубежных нормативных правовых актов, научных исследований, посвященных вопросам противодействия коррупции, дают основания сформулировать вывод о том, что используемое в законодательстве Российской Федерации определение коррупции достаточно узко.

Приведенная в законе формулировка содержит перечень противоправных деяний, отраженных в диспозициях отдельных статей Уголовного кодекса Российской Федерации и Кодекса об административных правонарушений, который довольно сложно назвать исчерпывающим: ст. 201 (Злоупотребление полномочиями) УК РФ; ст. 204 (Коммерческий подкуп) УК РФ; ст. 285 (Злоупотребление должностными полномочиями) УК РФ; ст. 289 (Незаконное участие в предпринимательской деятельности) УК РФ; ст. 290 (Получение взятки) УК РФ; ст. 291 (Дача взятки) УК РФ; ст. 291.2 (Мелкое взяточничество); ст. 19.28 «Незаконное вознаграждение от имени юридического лица» КоАП РФ.

Изучение норм уголовного законодательства Российской Федерации говорит о том, что единого подхода к определению перечня преступлений коррупционной направленности не сложилось. 

Не исключено, что подобное положение отчасти обусловлено с имеющимся несоответствием сущности коррупционных преступлений с законодательным определением коррупции. Анализ существующих научных точек зрения о понятии коррупции позволяет выделить среди них три основных подхода к пониманию коррупции:
1. Коррупция представляет собой широкое социальное явление.
2. Коррупция это совокупность противоправных действий, носящих исключительно уголовно-правовой характер.
3. Коррупция – это некая совокупность противоправных деяний административного, служебного и гражданского характера, а не только уголовно-правового.
Исследователи, склоняющиеся в пользу первого представления коррупции, рассматривают его в качестве антисоциального явления, затрагивающего самые разнообразные сферы общественной жизни и деятельности государства. Она пронизывает экономику, бизнес-сообщество, деятельность государственного аппарата, в том числе правоохранительных структур, и др. Проникая в духовную сферу, коррупция приводит к искажению правосознания граждан, становится неотъемлемым элементом жизни части населения государства. Ее влияние распространяется на экономическое и политическое развитие. 

Считается, что коррупция – это противоправное или не предусмотренное правом теневое явление, связанное с внеправовым способом реализации властных полномочий, который выражается в приобретении материальных или нематериальных выгод должностными лицами государственного аппарата и иных организаций».
С позиций широкого социального явления, коррупция проявляется несколькими уровнями. На первом таком уровне она выражена в периодическом получении незаконного денежного вознаграждения за то или иное действие либо бездействие. Данный уровень представляет наименьшую опасность, однако со временем у чиновника появляется чувство безнаказанности, а размер желаемых сумм возрастает. Из обычного получения взяток его действия трансформируются в вымогательство взяток. Подобные действия приобретают характер системы, а сама взятка превращается в часть постоянного дохода, без которой предыдущий образ жизни уже не представляется.

На следующем уровне чиновник сращивается с коммерческой деятельностью, организованной преступными формированиями. Поскольку на этом уровне от него требуют решение большего спектра задач, в данную противоправную деятельность втягиваются новые участники из числа других госслужащих. Формируются цепочки коррумпированных чиновников, объединяемых рядом целей и задач, полностью расходящихся с государственными. При этом разнообразие форм незаконного вознаграждения носит самый всевозможный характер, начиная от мелких денежных сумм и заканчивая предоставлением завуалированных личных благ и преимуществ. На самом высшем уровне коррупции происходит решение не личных, а корпоративных интересов, субъектом здесь выступают группы чиновников, лоббисты, а порой целые государственные ведомства. При этом также преследуются сугубо личные интересы, а не государства.
В этой связи выделяется коррупционный лоббизм – оказание давления на представителей органов законодательной власти в целях принятия выгодных той или иной группе законов или иных нормативных правовых актов.
Подобный лоббизм, как правило, сопровождают прямой подкуп либо обещание финансовой помощи предстоящих избирательный компаний. 

В России термин «лоббизм» имеет ярко выраженный негативный оттенок, а обывательское сознание ассоциирует его преимущественно с совершением противоправных действий. Вместе с тем в странах Запада лоббизм вполне легален, когда лоббируются интересы общества.
В случае уголовно-правового понимания коррупции - «коррупция – это предусмотренные уголовным законом общественноопасные деяния, субъектом которых являются должностные лица и которые совершаются посредством использования должностных полномочий из корыстной заинтересованности и в целях личного обогащения»

Несомненно, что подобный подход к определению коррупции может существовать, однако его следует признать исключительно уголовно-правовым.

Тем не менее, коррупция является междисциплинарным понятием. Коррупционные правонарушения достаточно многообразны, и в случае отсутствия квалифицирующих признаков состава преступления они, например, могут носить характер административного правонарушения, дисциплинарного проступка или повлечь гражданско-правовую ответственность. Это положение подтверждается ст. 13 Федерального закона «О противодействии коррупции». 

Рассматривая приведенные подходы к понятию коррупции, можно констатировать, что каждый из них по-своему отражает разные грани этого явления и, следовательно, имеет право на жизнь. 

В то же время не следует сводить понятие коррупции к совокупности преступлений или правонарушений коррупционной направленности, характеризуемых использованием служебных полномочий в личных целях.

Таким образом, коррупция представляет собой антисоциальное явление, отличающееся разнообразными уровнями и формами проявления, выраженное в сращивании государственных служащих различных категорий с представителями иных социальных групп в личных интересах, направленном на получение незаконного имущественного либо неимущественного вознаграждения с использованием своего служебного положения и властных полномочий.

В сформулированном понятии раскрываются несколько его граней. Не подлежит сомнению тот факт, что ни одно определение не может считаться исчерпывающим и охватывающим все признаки того или иного явления, в противном случае оно выйдет излишне объемным и тяжело воспринимаемым. 
В этой связи уместно рассмотреть признаки коррупции.

1. Антисоциальность и общественная опасность. Коррупция оказывает крайне негативное влияние на функционирование государственного механизма. Его работа перестраивается в угоду личных интересов конкретного чиновника либо группы чиновников. С определенной уверенностью можно говорить о том, что на высоких уровнях коррупции она обладает не только чертами общественной опасности, но угрожает национальной безопасности.
2. Признак противоправности. Этот признак означает, что она запрещена нормами действующего законодательства (уголовного, административного и др.).

3. Использование служебных полномочий не по прямому назначению. Необходимо подчеркнуть, что госслужащий использует свои полномочия преимущественно в личных целях либо в целях иных лиц, групп и т. д.

4. Систематическое получение незаконного денежного вознаграждения.

Кроме того, не следует не забывать о том, что на более высоком уровне коррупции присущ такой признак, как сращивание с организованными преступными формированиями. В этом случае коррупция позволяет выйти организованной преступности на качественно новый уровень развития.

Таким образом, вопрос определения понятия коррупции является одним из самых дискуссионных и выступает в качестве предмета исследования самых различных отраслей науки. Коррупцию следует признать сложным правовым социальным и политическим явлением, воспроизводимым самим государством вследствие несовершенства его механизма и правового регулирования. Развитие коррупции может быть обусловлено различными негативными процессами, в числе которых низкий уровень общей и правовой культуры, правосознания и др.

На сегодняшний день коррупция имеет многофакторный характер с определенным набором признаков. Законодательство в области противодействия коррупции непрерывно совершенствуется, так как существующее понятие коррупции не охватывает многие из существующих форм ее проявления. 
Различными проявлениями коррупции как негативного социального явления охвачены всевозможные сферы общественной жизни и деятельности государства.

Своевременное реагирование на стремительно изменяющуюся ситуацию и появление новых коррупционных проявлений является важнейшей задачей государства и находится в числе его приоритетов. 
(По материалам учебного пособия «Организация противодействия коррупции», Академия управления МВД России, Москва, 2020)
