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Пояснительная записка 

Департамента государственного жилищного надзора Республики Марий Эл 

 по лицензионному контролю за 1 полугодие 2018 года
Задачами Департамента государственного жилищного надзора Республики Марий Эл являются:

- осуществление лицензирования предпринимательской деятельности по управлению многоквартирными домами;

- лицензионного контроля;
- обеспечение реализации прав потребителей на получение жилищно-коммунальных услуг надлежащего качества.

Для решения поставленных задач Департамент организует и проводит проверки выполнения юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями обязательных требований, установленных жилищным законодательством, в частности, в рамках осуществления лицензирования предпринимательской деятельности по управлению многоквартирными домами, Департамент организует и проводит проверки соответствия соискателей лицензии следующим лицензионным требованиям:

- регистрация лицензиата, соискателя лицензии в качестве юридического лица или индивидуального предпринимателя на территории Российской Федерации. Юридические лица и индивидуальные предприниматели, зарегистрированные на территориях иностранных государств, к осуществлению деятельности по управлению многоквартирными домами не допускаются;

- наличие у должностного лица лицензиата, должностного лица соискателя лицензии квалификационного аттестата;

- отсутствие у должностного лица лицензиата, должностного лица соискателя лицензии неснятой или непогашенной судимости за преступления в сфере экономики, за преступления средней тяжести, тяжкие и особо тяжкие преступления;

- отсутствие в реестре лиц, осуществлявших функции единоличного исполнительного органа лицензиата, лицензия которого аннулирована, а также лиц, на которых уставом или иными документами лицензиата возложена ответственность за соблюдение требований к обеспечению надлежащего содержания общего имущества в многоквартирном доме и в отношении которых применено административное наказание в виде дисквалификации, индивидуальных предпринимателей, лицензия которых аннулирована и (или) в отношении которых применено административное наказание в виде дисквалификации, информации о должностном лице лицензиата, должностном лице соискателя лицензии;

- отсутствие в сводном федеральном реестре лицензий на осуществление предпринимательской деятельности по управлению многоквартирными домами информации об аннулировании лицензии, ранее выданной лицензиату, соискателю лицензии; 
- соблюдение лицензиатом требований к раскрытию информации, установленных частью 10 статьи 161 Жилищного кодекса Российской Федерации;

- иные требования, установленные Правительством Российской Федерации. 
Сведения, характеризующие финансовое обеспечение исполнения функций по осуществлению лицензионного  государственного контроля 
Для выполнения функций по лицензионному контролю выделено 2445,429 тыс. рублей.

Данные о средней нагрузке на 1 работника по фактически выполненному в отчетный период объему функций по контролю (количество проверок на 1 работника). 

За отчетный период проведено 88 внеплановых проверок по лицензионному контролю. 
В соответствии с Федеральным законом от 26.12.2008г. № 294 – ФЗ «Защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» также проводятся предварительные проверки без взаимодействия с юридическими лицами. В итоге проведена  631 предварительная проверка. 

Итого  проверок без взаимодействия с юридическими лицами  и внеплановых проверок юридических лиц  проведено 719. 

В среднем на 1 работника за первое полугодие 2018 года в рамках лицензионного контроля  пришлось 71,9 проверок. 

Сведения, характеризующие выполненную в отчетный период работу по осуществлению лицензионного контроля.
При осуществлении лицензионного контроля работу характеризуют сведения о проведении инспекционных проверок по результатам, которых выполнялись следующие мероприятия: 

- выдано 50 предписаний об устранении выявленных нарушений, 89 предостережений о недопустимости нарушения жилищного законодательства, 4 представления.
- Департаментом  вынесено постановлений по делам об административных правонарушениях и наложено административных штрафов, в рамках  лицензионного контроля на общую сумму 808,0 тыс. рублей;

- взыскано штрафов по постановлениям 304 тыс. рублей, 

При осуществлении лицензионного контроля и лицензирования предпринимательской деятельности по управлению многоквартирными домами выполнялись следующие мероприятия за 1 полугодие 2018 года:  Департаментом рассмотрено 1567 письменных обращений граждан, Обращения рассматриваются с выходом на место и со встречей с заявителями. Практически по каждому обращению открываются внеплановые выездные и документарные проверки, по которым составляются исполнительные документы. 

рассмотрено 3 заявления о предоставлении лицензии,
отказы в предоставлении лицензии отсутствуют,

рассмотрено 0 заявлений о переоформлении лицензии в связи с изменением наименования юридического лица. 
Количество лицензий, по которым принято решение о прекращении действия лицензий по заявлению– 3  

Общее количество действующих лицензий 97.
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