О реализации Программы содействия занятости населения 
Республики Марий Эл  на 2009-2011 годы, 

в январе – сентябре 2010 года
         По состоянию на 1 октября   в органы службы занятости населения по вопросу трудоустройства обратилось 19540 человек, из них 15027 человек (76,9%)- незанятые трудовой деятельностью, что  на 3,8 тыс. человек  меньше аналогичного периода прошлого года.

         Поставлено на учет с начала года 11767 безработных граждан.  
В рамках Программы содействия занятости населения в январе – сентябре:

-оказано содействие в подборе подходящей работы 10479 гражданам; 
-проведено 149 ярмарок вакансий и учебных рабочих мест,  в результате которых трудоустроено 1185 человек;
-организована занятость на общественных работах 2170  граждан;
-направлено на профессиональное обучение 2030 безработных граждан;      

Из всех проходивших обучение 365 человек или 18,0 % - впервые ищущие работу (ранее не работавшие), 172 человека или 8,5% - не имеющие профессии (специальности) и 332 человека или 16,4% - стремящиеся возобновить трудовую деятельность после длительного (более года) перерыва;

-охвачено временной занятостью:  4426 учащихся (с 14 до 18 лет), из них 4246 или 95,9% - учащиеся общеобразовательных учреждений;  35 безработных граждан в возрасте 18-20 лет из числа выпускников учреждений начального и среднего профессионального образования, ищущих работу впервые; 146 безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы, из них 58 - инвалиды; 38 - родители несовершеннолетних детей, детей-инвалидов; 54 - граждане предпенсионного возраста; 

- услуги по содействию самозанятости  получили 1222 человека;
-услуги по профессиональной ориентации предоставлены
21770 гражданам, в том числе: 12225 – по индивидуальной форме предоставления и 9545 – по групповой форме; услуги по социальной адаптации и  психологической поддержке получили  1398 человек. 
 В целом   участниками программных мероприятий стали более 
65,5 тыс. человек.
На осуществление мероприятий по содействию  занятости населения в январе-сентябре 2010 года  израсходовано 18,3  млн. рублей. 

Социальная поддержка  гражданам оказывалась своевременно, задолженности   по выплате пособий по безработице перед безработными гражданами  нет.
