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Информация

 о ходе реализации подпрограмм «Содействие занятости населения Республики Марий Эл» и «Дополнительные мероприятия в сфере занятости населения в Республике Марий Эл, предусматривающие содействие в трудоустройстве незанятых инвалидов на оборудованные (оснащенные) для них рабочие места» государственной программы Республики Марий Эл «Содействие занятости населения 
на 2013-2020 годы»,  в 2015 году
В 2015 году продолжалась реализация государственной программы Республики Марий Эл «Содействие занятости населения  на 2013 - 2020 годы», утвержденной постановлением Правительства  Республики Марий Эл от 3 октября 2012 г. № 382, включающей подпрограммы «Содействие занятости на селения Республики Марий Эл» и «Дополнительные мероприятия в сфере занятости населения в Республике Марий Эл, предусматривающие содействие в трудоустройстве незанятых инвалидов на оборудованные (оснащенные) для них рабочие места» (оснащенные) для них рабочие места».


         На реализацию подпрограммы  «Содействие занятости населения Республики Марий Эл» в 2015 году предусмотрены средства в объеме 
182 961,3 тыс. рублей, в том числе за счет средств субвенции из федерального бюджета Республики Марий Эл - 169 4974,0 тыс. рублей и средств республиканского бюджета Республики Марий Эл - 
13 467,3 тыс. рублей.
По состоянию на 1 января 2016 года освоение финансовых средств составило 180 463,4 тыс. рублей или 98,6% от  средств, предусмотренных на реализацию программных мероприятий в 2015 году. Дополнительно привлечены средства работодателей - 10971,7 тыс. рублей и средства бюджетов городских округов и муниципальных районов - 
444,6 тыс. рублей.
За содействием в поиске подходящей работы в органы службы занятости обратились 14,3 тыс. человек, что на 18,3 % больше, чем в 
2014 году. 

Из числа обратившихся, 12,5 тыс. человек или 87,4 % - незанятые граждане, из которых 9,5 тыс. человек признаны безработными, это на 2,6 тыс. человек или на 38,5 % больше, чем в 2014 году. 
Содействие в трудоустройстве оказано 7058 гражданам, удельный вес общего трудоустройства составил 49,3 %, что выше целевого значения на 0,1 процентных пункта. 

В числе трудоустроенных 5421 незанятый гражданин, что на 4,5%  больше, чем трудоустроено в 2014 году и на 6,3% больше целевого значения (5100 человек).

В рамках мероприятий в области содействия занятости населения 
в  2015 году:
проведено 516 ярмарок вакансий и учебных рабочих мест (в 2,4 раза больше годового задания). В работе ярмарок вакансий приняли участие 1000 организаций. Более 40,0% рабочих мест, представленных 
на ярмарках, было заполнено гражданами, принявшими в них участие (2275 человек);
организовано участие в общественных работах 1064 граждан (101,6 %);

В числе участников: 59,7 % - женщины; 8,9 % - инвалиды, 6,9 % - граждане длительное время (более года) не работающие. 
Общественные работы были организованы на предприятиях обрабатывающего производства, бытового обслуживания, образования, культуры и других организациях.

Основными видами общественных работ было благоустройство 
и уборка территорий, проведение культмассовых мероприятий, упаковка  и распространение печатных изданий, подсобные работы. 

временно трудоустроено 1622 несовершеннолетних гражданина в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время (101,4%). Приоритетное право при трудоустройстве предоставлялось подросткам, входящим в группу «риска», среди них трудоустроены: 
603 несовершеннолетних граждан из малообеспеченных семей (безработных, неполных, многодетных); 52 человек - из числа детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, и опекаемых; 
34 подростка, состоящих на профилактическом учете в комиссиях по делам несовершеннолетних и защите их прав; 1 подросток 
с ограниченными возможностями здоровья.
направлено на временную занятость 130 безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы, безработные граждане в возрасте от 18 до 20 лет, имеющие среднее профессиональное образование и ищущие работу впервые (100,0 %). 

предоставлены услуги по самозанятости 149 безработным гражданам, из них 54 безработных организовали предпринимательскую деятельность с получением единовременной финансовой поддержки, в том числе в сельском хозяйстве - 31 человек; 
на профессиональное обучение и дополнительное профессиональное образование направлено 786 человек, в том числе:

634 безработных гражданина (100,6 % от планового задания); 
130 женщин в период отпуска по уходу за ребенком до достижения им возраста трех лет (123,8 %); 22 незанятых гражданина, которым назначена страховая пенсия и которые стремились возобновить трудовую деятельность (110,0 %).
Профессиональное обучение безработных граждан проводилось по 46 профессиям, наиболее востребованным на рынке труда, из которых 37 или 80,4 %  составляют  рабочие профессии.

Из числа завершивших обучение 303 человека или 39,6% прошли первоначальное обучение, 297 человек или 38,8% прошли  переподготовку, 165 или 21,6% - повышение квалификации. 

оказаны услуги по профессиональной ориентации 
12287 гражданам (102,6 %). Наибольшее количество государственной услуги по профессиональной ориентации получили: молодежь в возрасте от 14 до 29 лет - 46,2%, подростки в возрасте от 14-17 лет - 26,4%, учащиеся образовательных организаций - 23,0 процента.
оказаны услуги по социальной адаптации 1022 гражданам (113,6 %). 
          
оказана психологическая поддержка 845 безработным гражданам (111,9 %). Из общего числа безработных граждан, получивших данную услугу 491 женщина, 244 инвалида, 374 жителя сельской местности, 110 граждан в возрасте от 16 до 29 лет; 158 граждан, стремящихся возобновить трудовую деятельность после длительного перерыва в работе, 148 граждан, уволенных в связи с ликвидацией организации, сокращением численности или штата работников организации.

услугу по информированию о положении на рынке труда 
получили  22,2 тыс. человек из числа работодателей и граждан (117,1 %). С целью информирования населения было задействовано 445 информационных стендов, содержащих полный перечень необходимой информации, в том числе 280 стендов в центрах занятости населения, 165 - в администрациях сельских поселений, отделах социальной защиты, Бюро медико-социальной экспертизы, отделениях Пенсионного фонда, больницах, образовательных организациях. Информация на стендах поддерживалась в актуальном состоянии.

В 2015 году было выпущено 230 информационных раздаточных материалов общим тиражом более 10,9 тысяч экземпляров по различным направлениям: «Трудоустройство незанятых граждан на временные рабочие места», «В помощь работодателю», «Служба занятости -инвалидам», «Молодым мамам - новые возможности», «Информация об услугах для граждан, прибывших из Украины», «Выпускнику о выборе профессий», «Информация о вакансиях», «Все о летнем труде», Кого нельзя «сокращать», «Государственный портал для поиска работы» и др.
Социальную поддержку в виде пособия по безработице и стипендии в период обучения по направлению органов службы занятости  в среднем получали  4257 человек.
Общая численность получателей услуг составила 
49,8 тыс. человек или 109,1 % от планируемой численности. 
В 2015 году выполнены все мероприятия в полном объеме. 

На реализацию подпрограммы «Дополнительные мероприятия в сфере занятости населения в Республике Марий Эл, предусматривающие содействие в трудоустройстве незанятых инвалидов на оборудованные (оснащенные) для них рабочие места» (оснащенные) для них рабочие места» были предусмотрены финансовые средства в объеме 7060,2 тыс. рублей, в том числе: субсидия из федерального бюджета - 
6422,2 тыс. рублей; средства республиканского бюджета Республики Марий Эл - 638,0 тыс. рублей. 


За содействием в оборудовании (оснащении) рабочих мест для незанятых инвалидов в органы службы занятости населения республики обратился 71 работодатель, с которыми заключены договоры на оборудование (оснащение) 93 рабочих мест для трудоустройства инвалидов.
По состоянию на 1 января 2016 года оборудованы (оснащены) 
все рабочих места, на которые трудоустроено 96 инвалидов, из них 19 человек II группы и 77 человек III группы инвалидности.
Инвалиды трудоустроены с учетом профессиональных рекомендаций индивидуальной программы реабилитации инвалида, опыта работы и имеющегося образования.

Ситуация на регистрируемом рынке труда по состоянию на 
1 января 2016 года характеризуется (в сравнении с данными на 1 января 2015 года);
увеличением численности безработных граждан, состоящих на учете в органах службы занятости населения, на 33,2 %, в то же время их численность уменьшилась на 5,6 % по отношению к июню 2015 года (самое высокое значение  4324 человека на 1.06.2015 г.); и составила 4081 человек;

ростом уровня регистрируемой безработицы с начала года с 0,84 % до 1,14 % (самое высокое значение 1,21 % - на 1.06.2015 г.); 

ростом коэффициента напряженности на регистрируемом рынке труда с 0,6 до 1 незанятого гражданина в расчете на одну вакансию (самое высокое значение 1,3 % - на 1.04.2015 г.).
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