ПРОТОКОЛ №1
 совместного заседания Межведомственной комиссии по профилактике правонарушений и Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Юринского муниципального района
28 декабря 2020 года                                                                                        п.Юрино  

   13.00                                                                                                           зал заседаний 

                                                                                                               администрации района
Председательствующий: глава администрации Юринского муниципального района Шихова М.Е.
Присутствуют: Мороз Н.М., Харламова Г.В.,  Костерина Н.В., Зайцева Г.Ю., Иванова А.В., Кадников С.В., Сотова О.Л., Тимерханова И.Г., Зотина О.Л., Шмелева О.В.
Приглашенные: 
главы администраций поселений

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О состоянии преступности в Юринском муниципальном районе по итогам 9 месяцев 2020 года. 

Докладчики: ОП №6.
2. Об утверждении плана работы АНК на 2021 год.
Докладчик: заместитель главы администрации Юринского муниципального района.

1. О состоянии преступности в Юринском муниципальном   районе по итогам 9 месяцев 2020 года         
( Мороз Н.М.)
1. Информацию докладчика принять к сведению.

2. Комиссия отмечает, что в данном направлении за истекший период 2020 года сотрудниками ОП № 6 МО МВД России «Козьмодемьянский», совместно с другими правоохранительными органами Юринского района осуществлен комплекс мер, направленных на защиту граждан от преступных посягательств, охрану общественного порядка, обеспечение безопасности дорожного движения, совершенствование профилактической деятельности, а также мероприятия по стабилизации криминальной обстановки в Юринском районе.

Как и прежде особое внимание со стороны правоохранительных органов уделялось организации и выполнению комплекса мероприятий, направленных на предотвращение террористических актов и обеспечение безопасности граждан, совершенствование системы реагирования на обращения граждан и обеспечение открытости и доступности информации о деятельности органов внутренних дел, особое внимание уделяется на профилактику преступности. 

Во взаимодействии с администрацией муниципального образования проведена подготовка и проведение торжеств, районных мероприятий, связанных с массовым пребыванием людей, общероссийского голосования по вопросу одобрения изменений в Конституцию Российской Федерации. Благодаря совместным действиям проведено 9 мероприятия, на которых было привлечено 58 сотрудников ОВД. Чрезвычайных происшествий при проведении данных мероприятий не допущено. 

В соответствии с федеральным законом от 02.04.2014г. №44-ФЗ «Об участии граждан в охране общественного порядка» на территории обслуживания организовано 6 добровольных народных дружин, общей численность 60 человек, все добровольные народные дружины организованы при администрациях муниципальных образований. 

Что касается штатной составляющей, то штатная численность ОП № 6 составляет 23 единицы, из которых 1 единица не аттестованная, некомплект по состоянию на 1 октября 2020 года составляет 1 единица (ИВС) (4,3 %). 
Согласно статистических данных в 2020 году отмечается снижение количества регистрации заявлений, сообщений, и иной информации о преступлениях и происшествиях. За отчетный период зарегистрировано 991 заявление и сообщение (АППГ: 1124), снижение регистрации на 133 заявления и сообщения, что составляет 17,2%.
По результатам рассмотрения заявлений и сообщений возбуждено 62 уголовных дел (АППГ - 47), вынесено 58 постановлений об отказе в возбуждении уголовного дела (АППГ - 26), 61 сообщение о преступлениях направлены по подследственности и по территориальности (АППГ - 43). Возбуждено 229 дел об административном правонарушении (АППГ - 346), снижения регистрации на 117 дел об административных правонарушениях, по данной причине допущено снижение общей регистрации.

В целом, оперативная обстановка, на территории обслуживания ОП № 6 МО МВД России «Козьмодемьянский» за истекший период 2020 года характеризуется увеличением общего числа совершенных преступлений на 15%, с 47 зарегистрированных преступлений в 2019 году, до 62 преступлений зарегистрированных в текущем году. Общая раскрываемость составила 81,5  % (АППГ – 83), по линии КП – 76,9 ( АППГ – 77,8 %) , по линии ООП – 85,7  % (АППГ – 88,5 %). 


В массиве зарегистрированных преступлений, текущем году отмечается увеличение числа зарегистрированных преступлений средней тяжести, так регистрация в текущем году составила - 55 преступлений (АППГ – 42). В текущем году приостановлено 8 преступлений данной категории, (АППГ – 9).

В структуре преступности основной массив составили посягательства средней и небольшой тяжести 55 (АППГ – 42), доля которых составляет 89%. 

В общем массиве преступлений 32% составили кражи, число которых увеличилось на 42,9% (c 14 до 20 преступлений). 

Наблюдается тенденция снижения регистрации количества квартирных краж. Их число существенно уменьшилось c 5 до 2 преступлений (-60%). Раскрываемость краж составила 50% (АППГ 100%). Не раскрытым преступлением, осталась кража автомобильной мойки в п. Юркино. 

Отмечается рост преступлений совершенных с использованием информационных технологий с 1 преступления зарегистрированного в 2019 году до 2 преступлений зарегистрированных в текущем готу. Преступления совершенные в текущем году остаются не раскрытыми.

 Число зарегистрированных мошенничеств уменьшилось с 3 до 2 преступлений, преступления остались не раскрытыми.

В текущем году отмечается снижение выявления преступлений, связанных с незаконным оборотом оружия. За анализируемый период  выявлено 7 преступлений, связанных с незаконным оборотом оружия (АППГ – 2 преступления, учетные отказные), все преступления расследованы, направлены в суд.

В текущем году отмечается увеличение количества преступлений, связанных с незаконной рубкой древесины с 3 преступлений до 5, все преступления данной категории раскрыты. 

          В текущем году зарегистрирован 3 грабеж, все преступления данной категории раскрыты. В прошлом году грабежей не зарегистрировано. 

В текущем году зарегистрировано 1 убийство, (АППГ – 0), преступление раскрыто, дело направлено в суд. Преступлений предусмотренных ст.111 УК РФ в текущем году не зарегистрировано (АППГ – 0).

Изнасилований в 2019 и текущем году на обслуживаемой территории не зарегистрировано. 

Отмечается рост поджогов, с 1 преступления до 2 преступлений. Все преступления данной категории остаются не раскрытыми.

Отмечается рост числа преступлений, совершённых в общественных с 4 зарегистрированных в 2019 году - до 10 преступлений совершенных в текущем году. Что касается уличных преступлений то преступлений данной категории на территории района зарегистрировано – 7 (АППГ 3). Рост данного вида преступлений допущен в результате увеличения выявления преступлений предусмотренных ст. 264.1 УК РФ (с 2 до 6),  ст. 314.1 УК РФ (с 1 до 2), и ст. 161 ч. 1 УК РФ (с 0 до 2). 

Преступлений в сфере НОН в текущем году, как и в 2019 году не выявлено. 

В текущем году по сравнению с 2019 годом отмечен рост выявления преступлений превентивной направленности с 5 преступлений в 2019 году до 10 преступлений в текущем году. 

Необходимо отметить, что криминальные деяния в основном совершались лицами, уже имеющими опыт противоправного поведения, так в текущем году число повторное совершивших преступление
выросло на 7,4%, с 27 лиц до 29 лиц, и составляет от общего числа оконченных преступлений 71 % (АППГ –  65,5%). 

Отмечается рост совершенных преступлений лицами, находящимися в состоянии алкогольного опьянения с 11 преступлений до 24 преступлений совершенных в текущем году, рост составил 118 %. В недостаток данного показателя, допущено снижение выявления административных правонарушений по выявлению лиц находящихся в состоянии алкогольного опьянения. Так снижение допущено с 125 административных протоколов выявленных в 2019 году до 23 выявленных в текущем году, снижение допущено в связи сведением ограничений по COVID – 19. Удельный вес «пьяной» преступности составил 38,7 % (АППГ – 23%). 
ОП №6 МО МВД России «Козьмодемьянский» в текущем году организована работа связанная с предупреждением распространения COVID-19.   В истекшем периоде текущего года за невыполнение правил поведения при введении режима повышенной готовности на территории ответственности к административной ответственности привлечено 123 лица, из них по ст.20.6.1 КоАП РФ- 113 лиц, по ч.2 ст. 6.3 КоАП РФ-2 лица, по ст.14.2 КоАП РФ (реализация алкогольной продукции)- 5 лиц, за несоблюдение ограничительных мероприятий со стороны несовершеннолетних к административной ответственности по ч.1 ст. 5.35 КоАП РФ привлечено 13 родителей.
Всего с начало года выявлено 223 административных правонарушений  (АППГ-270), из них по ст.2021 КоАП РФ-23, по ст.14.2 КоАП РФ-8, по ст.6.1.1 КоАП РФ -10,  по ст.19.24КоАП РФ -9, по ст. 7.27 КоАП РФ-10, по ст. 20.6.1- 113, иные- 50. 

Профилактической работой со стороны сотрудников ОП №6  охвачено  39 лиц АППГ-40) , из них: – 9 (АППГ-9) – в отношении, которых установлен «Административный надзор», 17 (АППГ-18) формально подпадающих под административный надзор, 7- злоупотребляющих спиртными напитками (АППГ-5); 6 ( АППГ-5) - допускающих правонарушения в сфере семейно-бытовых отношений; 0 наркоманов (АППГ-3), 0- лиц, совершивших административные правонарушения, посягающие на общественный порядок и общественную безопасность, при проведении общественно-политических или спортивно-массовых  мероприятий  (АППГ-0)

УУП ОП №6 в пределах компетенции осуществляется контроль за поведением в отношении  за 62 лицами, из них  16 - осужденных к мерам наказания не связанных с лишением свободы (АППГ-21); 11 (АППГ-) несовершеннолетними и 35 родителями (АППГ-)   состоящими на профилактическом учете в ПДН ОП №6.

УУП ОП №6 ведут списочный учет  в отношении 358 лиц, из них 3(АППГ-3)- УДО, 8 (АППГ-13) страдающих психическими расстройствами, 346 (АППГ-366) граждан - владельцев оружия. 

На 01 октября 2020 года на профилактическом  учете в ПДН состояло 8 несовершеннолетних (АППГ-8), в том числе: за совершение административного правонарушения - 3 (АППГ-5), совершивших общественно опасные деяния в возрасте до 14 лет – 1 (АППГ - 1), 2- (АППГ-1) подростка склонных к суициду, 2- освобожденных от уголовной ответственности (АППГ-0). 

Всего в отчетном периоде индивидуально-профилактической работой со стороны инспектора ПДН ОВД в текущем году  охвачено 35 (АППГ-34) родителей, состоявших на профилактическом учете в ПДН ОП № 6.
Кроме того, в целях профилактики правонарушений несовершеннолетних и в отношении них   за 9 мес. 2020 г. сотрудниками ОП № 6 проведено 40(АППГ-54) рейда по проверке мест концентрации несовершеннолетних, неблагополучных семей, по результатам которых к административной ответственности привлечено 74 родителя (законных представителя) (АППГ - 37), из них детей находящихся в ночное время на улице без законных представителей- 8 (АППГ- 9). В ходе рейдовых мероприятий в ДЧ  ОП № 6 доставлен 6 несовершеннолетних.

Всего в отчетном периоде индивидуально-профилактической работой со стороны инспектора ПДН ОВД в текущем году  охвачено 35 (АППГ-34) родителей, состоявших на профилактическом учете в ПДН ОП № 6.
      В текущем году, каких либо фактов суицидов несовершеннолетних, в том числе окончившихся летальным исходом  на  территории обслуживания ОП №6 МО МВД России «Козьмодемьянский» не зарегистрировано.
      В  течение 9 месяцев 2020  года, по данным информационного центра МВД РМЭ  на территории ответственности ОП №6  общественно-опасных деяний совершенных несовершеннолетними не зарегистрировано.
В текущем году, каких либо преступлений совершенными несовершеннолетними повторным, групповым и особо тяжким преступлениям, а также по фактам совершения родителями или иными законными представителями повторных преступлений в отношении несовершеннолетних не зарегистрировано.

На территории ответственности ОП №6 групп несовершеннолетних антиобщественно направленности не зарегистрировано.

В образовательных учреждениях Юринского района: МБОУ «Юринская СОШ им. С.А. Лосева», МБОУ «Горношумецкая СОШ», МБОУ «Марьинская СОШ», МБОУ «Васильевская СОШ», МБОУ «Козиковская СОШ», МБОУ «Юркинская СОШ» сотрудниками ОП №6 с учащимися и педагогическим коллективом с начало 2020-2021 учебного года проведено 12 профилактических бесед об административной и уголовной ответственности несовершеннолетних,  по профилактике суицидов несовершеннолетних. 

3. В целях дальнейшего снижения преступности в целом, преступлений несовершеннолетних, и в отношении несовершеннолетних органам и учреждениям системы профилактики правонарушений разработать и согласовать график проведения совместных межведомственных целевых мероприятий с участием представителей субъектов профилактики по отработке поселений, на территории которых отмечен рост тяжких преступлений, совершенных на бытовой почве.

Срок исполнения: до 1 февраля 2020 года.
2. Об утверждении плана работы АНК на 2021 год
(Румянцева Н.А.)
1. Принять план работы АНК на 2021 год.

Председательствующий:                                         Шихова М.Е.
Секретарь:                                                                 Г.В.Харламова
