Прокуратурой Юринского района обобщены результаты рассмотрения обращений граждан за 1 полугодие 2016 года.
За 1 полугодие 2016 года прокуратурой Юринского района свыше 100 обращений граждан, из них удовлетворено 68%. Большинство поступивших заявлений касалось вопросов нарушения трудового законодательства (19 обращений) и пенсионного законодательства (59 обращений). Так, по обращениям 3 работников МУПКХ МО «Юринский район» в суд направлены исковые заявления о взыскании задолженности по заработной плате. По результатам рассмотрения заявлений задолженность по заработной плате перед работниками была погашена.
В порядке ст.124 УПК РФ (порядок рассмотрения жалоб прокурором в уголовном судопроизводстве) рассмотрено 7 жалоб: 5 жалоб на действия дознавателей, 2 – на действия следователей. 
Все поступившие жалобы рассмотрены в установленные законом сроки. Всего в текущем году по результатам рассмотрения обращений граждан, поступивших в прокуратуру Юринского района внесено 14 представлений, в суд направлено 65 исковых заявлений. Обращений граждан, оставленных без разрешения, за анализируемый период не имелось.
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