В поселке Юрино под председательством прокурора района прошло координационное совещание руководителей правоохранительных органов, посвященное вопросам подростковой преступности, а также преступлений в отношении несовершеннолетних.

	В мероприятии приняли участие руководители всех правоохранительных органов района, а также представители субъектов профилактики преступности несовершеннолетних. 
	Открывая работу совещания, прокурор района обозначил актуальность данного вопроса, акцентируя особое внимание на ситуации роста подростковой преступности. С докладами по обозначенным вопросам выступили помощник прокурора Юринского района Сергей Пушкарёв, начальник отдела участковых уполномоченных полиции и по дела несовершеннолетних районного отдела полиции Александр Горинов и  ответственный секретарь Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Галина Харламова. В ходе обсуждения данных вопросов отмечено, что рост числа несовершеннолетних правонарушителей, а также преступлений в отношении несовершеннолетних обусловлен недостатками и упущениями в работе субъектов системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, а также правоохранительных органов района, формальным подходом к проведению индивидуально-профилактической работы с подростками и их семьями. Нет должного взаимодействия всех субъектов системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в решении проблемных ситуаций. По итогам работы совещанием выработаны дополнительные мероприятия, направленные на повышение эффективности работы субъектов системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних. Ход их исполнения взят на контроль прокуратурой района. Вопросы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних остаются на контроле прокуратуры района.
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