Статьи в СМИ по разъяснению законодательства:
1. Усилена административная ответственность за рекламу кредитных услуг без указания всех условий кредита (займа)

В соответствии со статьей 28 Федерального закона «О рекламе» если реклама услуг, связанных с предоставлением кредита или займа, пользованием им и погашением кредита или займа, содержит хотя бы одно условие, влияющее на его стоимость, такая реклама должна содержать все остальные условия, определяющие полную стоимость кредита (займа) для заемщика и влияющие на нее.
Ранее за нарушение данного требования виновное должностное лицо могло быть привлечено к административной ответственности в соответствии с частью 1 статьи 14.3 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях в виде штрафа в размере от 4 до 20 тысяч рублей, юридическое лицо - от 100 до 500 тысяч рублей.
Федеральным законом от 29 июня 2015 года № 175-ФЗ, вступившему в силу 11.07.2015, статья 14.3 КоАП РФ дополнена новой частью 6, устанавливающей за вышеуказанное правонарушение административную ответственность в повышенном размере: для должностных лиц в виде штрафа в размере от 20 до 50 тысяч рублей, для юридических лиц - от 300 до 800 тысяч рублей.
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2. Установлен срок, в течение которого работодатель обязан письменно обосновать отказ в заключении трудового договора
Статья 64 Трудового кодекса Российской Федерации устанавливает обязанность работодателя по требованию лица, которому отказано в заключении трудового договора, сообщить причину отказа в письменной форме.

При этом законодательно не был предусмотрен срок, в течение которого работодатель обязан предоставить письменный ответ, что создавало условия для злоупотреблений с их стороны.

Федеральным законом от 29 июня 2015 года № 200-ФЗ, вступившему в силу 11.07.2015, работодателю установлен срок для дачи ответа о причинах отказа – 7 рабочих дней со дня предъявления требования. При этом определено, что требование гражданина также должно быть в письменной форме.
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3. Введена уголовная ответственность за внесение заведомо ложных сведений в документы при формировании земельных участков.

Федеральным законом от 13.07.2015 №228 - ФЗ введена в действие новая норма уголовного права – статья 170.2 Уголовного кодекса РФ, предусматривающая уголовную ответственность за внесение заведомо ложных сведений в межевой план, технический план, акт обследования, проект межевания земельного участка или земельных участков либо карту-план территории.

Так, ч. 1 ст. 170.2 Уголовного кодекса РФ за внесение кадастровым инженером заведомо ложных сведений в межевой план, технический план, акт обследования, проект межевания земельного участка или земельных участков либо карту-план территории или подлог документов, на основании которых были подготовлены межевой план, технический план, акт обследования, проект межевания земельного участка или земельных участков либо карта-план территории, если эти деяния причинили крупный ущерб гражданам, организациям или государству, предусматривает уголовную ответственность в виде штрафа в размере от ста тысяч до трехсот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от одного года до двух лет, либо лишение права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет, либо обязательные работы на срок до трехсот шестидесяти часов.

Согласно ч. 2 ст. 170.2 Уголовного кодекса РФ те же деяния, причинившие особо крупный ущерб, наказываются штрафом в размере от двухсот тысяч до пятисот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от одного года до трех лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет либо исправительными работами на срок до одного года с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет.
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4. Внесены изменения в правила оборота гражданского, служебного, а также боевого ручного стрелкового и холодного оружия на территории Российской Федерации

24 июля 2015 года вступил в силу Федеральный закон от 13 июля 2015 № 230-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» (далее – Федеральный закон № 230-ФЗ), которым впервые предусматривается обязанность граждан для получения лицензии на приобретение оружия представить медицинское заключение об отсутствии в организме наркотических средств, психотропных веществ и их метаболитов.
Так, Федеральным законом № 230-ФЗ пункт 2 статьи 13 Федерального закона от 13.12.1996 № 150-ФЗ «Об оружии» изложен в новой редакции, согласно которой лицензия на приобретение оружия не будет выдаваться гражданам Российской Федерации не представившим медицинского заключения об отсутствии медицинских противопоказаний к владению оружием и медицинского заключения об отсутствии в организме человека наркотических средств, психотропных веществ и их метаболитов.

Получить медицинское заключение по результатам освидетельствования гражданина для выдачи лицензии на право приобретения оружия (форма № 046-1) возможно в лечебно-профилактических учреждениях Министерства здравоохранения Российской Федерации, осуществляющих амбулаторно-поликлинический прием.
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5. О сроках взыскания компенсации морального вреда

Постановлением Конституционного Суда РФ от 8 июня 2015 г. № 14-П признана несоответствующей Конституции РФ часть первая статьи 256 Гражданского процессуального кодекса Российской Федерации в той мере, в какой данная норма в системе действующего правового регулирования выступает в судебном истолковании в качестве основания для отказа в связи с пропуском трехмесячного срока обращения в суд в иске о компенсации морального вреда, причиненного гражданину незаконными решениями, действиями (бездействием) органов государственной власти, органов местного самоуправления, должностных лиц, государственных или муниципальных служащих, в тех случаях, когда сам факт нарушения прав и свобод гражданина установлен другим решением суда, вступившим в законную силу.

Суд, в частности, указал, что установленный в настоящее время ГПК РФ порядок производства по делам, возникающим из публичных правоотношений, представляет собой дополнительную гарантию, направленную на наиболее быстрое и наименее обременительное для гражданина обеспечение защиты его прав от незаконных решений и действий (бездействия) органов государственной власти, органов местного самоуправления, должностных лиц, государственных или муниципальных служащих. При этом он не обязывает заинтересованное лицо предъявлять требование о компенсации морального вреда, причиненного такими решениями и действиями (бездействием), одновременно с требованием о признании указанных решений или действий (бездействия) незаконными.

Данный порядок в системе действующего правового регулирования не запрещает заинтересованному лицу обращаться в суд с таким иском уже после разрешения судом требования о признании решений, действий (бездействия) органов публичной власти и их должностных лиц, повлекших причинение морального вреда, незаконными, в том числе и после вступления в законную силу решения суда, которым это требование было удовлетворено. При этом сам факт его удовлетворения означает, что у суда отсутствовали основания для отказа в удовлетворении соответствующего требования по причине нарушения срока обращения в суд, предусмотренного частью первой статьи 256 ГПК РФ.

Таким образом, Конституционный Суд РФ разъяснил, что пропуск установленного срока для обращения в суд не может являться основанием для отказа в удовлетворении исковых требований по возмещению морального вреда, причиненного незаконными решениями органов власти, в случае, когда факт нарушения был установлен другим решением суда.
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