Уголовная ответственность для должностных лиц, прекративших подачу потребителю электроэнергии.

В соответствии со ст. 215.1 УК РФ за незаконное прекращение или ограничение подачи потребителям электрической энергии либо отключение их от других источников жизнеобеспечения, совершенные должностным лицом, а равно лицом, выполняющим управленческие функции в коммерческой или иной организации, если это повлекло по неосторожности причинение крупного ущерба, тяжкого вреда здоровью или иные тяжкие последствия предусмотрена уголовная ответственность в виде штрафа до 200 тысяч рублей или лишения свободы до 5 лет.

К источникам жизнеобеспечения относятся: электроэнергия, газ, тепло и водоснабжение.

Следует отметить, что перерыв, прекращение или ограничение в подаче энергии допускается только в отношении потребителей - задолжников по оплате коммунальных услуг и при условии, что указанное лицо не менее чем за 10 дней уведомлено об этом.

Кроме того, действиями должностного лица или лица выполняющего управленческие функции в коммерческой организации, в результате которых незаконно прекращена или ограничена подача потребителям электрической энергии либо отключена их от других источников жизнеобеспечения должен быть причинен крупный ущерб, тяжкий вред здоровью человека или иные тяжкие последствия (например, причинение средней тяжести вреда здоровью многих лиц или срыв работы крупного предприятия). Размер крупного ущерба должен составлять свыше 500 тысяч рублей.

