Прокуратурой Юринского района обеспечено проведение образовательными учреждениями профилактических мероприятий по противодействию террористической деятельности.
Прокуратурой Юринского района РМЭ проведена проверка исполнения требований нормативно-правовых актов по обеспечению технической укрепленности и антитеррористической защищенности в образовательных организациях Юринского района, в ходе которой установлено, что шестью из семи образовательных учреждений не осуществлялись мероприятия, направленные на уменьшение возможности криминальных проявлений, нарушались требования, предъявляемые к системам физической защиты и охраны детей, находящихся в учреждении.

На внесенное в адрес руководителя отдела образования и по делам молодежи администрации муниципального образования «Юринский муниципальный район» представление об устранении нарушений законодательства об охране здоровья и жизни несовершеннолетних спустя месяц получен ответ, в котором отсутствовала информация об устранении выявленных нарушений. В связи с чем прокурор района обратился в суд с исковыми заявлениями к образовательным учреждениям о возложении обязанности установить кнопку экстренного вызова сотрудников полиции.
В настоящее время образовательными учреждениями удовлетворенные решением суда исковые требования прокурора фактически исполнены, приняты профилактические меры, направленные на противодействие террористической деятельности, в частности, обеспечена безопасность детей и работников учреждения во время образовательного процесса, их защита от любых посягательств со стороны третьих лиц. 
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