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Вопрос. Иванцова П.Р. Добрый день! Письмо о штрафе по линии ГИБДД пришло слишком поздно и я не успела оплатить его со скидкой. Возможно ли данный восстановить срок?
Отвечает прокурор Юринского района А.П. Филиппов: Добрый день! Да, это возможно. Федеральным законом от 27.12.2018 № 513-ФЗ внесены изменения в ст.ст. 31.8 и 32.2 КоАП РФ.

Поправками предусмотрена возможность восстановить 20-дневный срок для уплаты административного штрафа за отдельные нарушения ПДД с 50%-й скидкой.

Речь идет о случаях, когда копия постановления о назначении штрафа, направленная заказным письмом, поступила адресату после истечения 20 дней со дня вынесения. Закон дает возможность восстановить указанный срок по ходатайству лица, привлеченного к административной ответственности. Определение об отклонении указанного ходатайства можно обжаловать. 
Тем самым реализована правовая позиция КС РФ (постановление от 4 декабря 2017 г. N 35-П), который признал положение, исключающее возможность восстановления срока, неконституционным.

Изменения вступили в силу с 7 января 2019.
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