УТВЕРЖДЕНО ОБВИНИТЕЛЬНОЕ ЗАКЛЮЧЕНИИ о преступлении против безопасности движения

И.о. прокурора Юринского района Республики Марий Эл утвержден обвинительный акт по уголовному делу в отношении 34-летнего жителя п. Юрино.
Он обвиняется в совершении преступления, предусмотренного ст. 264.1 УК РФ (нарушение правил дорожного движения лицом, подвергнутым административному наказанию).

Установлено, что фигурант дела в марте 2017 года мировым судьей был признан виновным в совершении административного правонарушения, предусмотренного ч.1 ст. 12.8 КоАП РФ (управление транспортным средством водителем, находящимся в состоянии опьянения).

Будучи подвергнутым административному наказанию, в апреле 2019 года он вновь сел за руль собственного автомобиля марки «ЛАДА ГРАНТА» в пьяном виде. Автомашину остановили сотрудник полиции у дома 6 пер. Лермонтова пгт. Юрино.

По результатам проведенного освидетельствования с применением технического средства измерения факт управления автомобилем в состоянии алкогольного опьянения подтвержден. Содержание алкоголя в крови составило 1,437 мг/л. Результаты освидетельствования правонарушитель не оспаривал.

Расследование по делу проведено отделом дознания ОП №6 МО МВД России «Козьмодемьянский» под надзором прокуратуры Юринского района. 

Предъявленное обвинение прокуратура признала законным и обоснованным.

Свою вину обвиняемый признал полностью. В отношении него избрана мера процессуального принуждения в виде обязательства о явке.

Для рассмотрения по существу уголовное дело направлено в Горномарийский районный суд.

Законом за данное преступление предусмотрено наказание в виде лишения свободы на срок до 2-х лет с дополнительным наказанием - лишением водительских прав на срок до 3-х лет.
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