К МЕЖДУНАРОДНОМУ ДНЮ БОРЬБЫ С КОРРУПЦИЕЙ ПРОКУРАТУРОЙ ЮРИНСКОГО РАЙОНА ПОДВЕДЕНЫ ИТОГИ РАБОТЫ ЗА 11 МЕЯСЦЕВ 2020 ГОДА

Ежегодно 9 декабря отмечается Международный день борьбы с коррупцией. В 2014 году на Политической конференции в Мексике была открыта для подписания Конвенция ООН против коррупции. Подпись под этим новым международным документом поставили представители более 100 государств мира.
Россия в числе первых стран подписала Конвенцию 9 декабря и ратифицировала ее в 2006 году. Согласно документу, подписавшие его государства обязуются внести в национальные законодательства изменения и дополнения, в которых взятки, хищение бюджетных средств и отмывание коррупционных доходов должны быть объявлены уголовными преступлениями. Кроме того, страны - участники конвенции обязуются координировать свои действия с целью борьбы с коррупцией, которая приобрела трансконтинентальные масштабы.
С целью реализации положений статьи 36 Конвенции ООН против коррупции, а также с учетом того, что проявления коррупции могут наблюдаться в различных сферах жизнедеятельности государства и общества, в августе 2007 г. в Генеральной прокуратуре Российской Федерации создано специализированное подразделение по надзору за исполнением законодательства о противодействии коррупции. Аналогичное подразделение создано и в прокуратуре Республики Марий Эл.
Прокуратурой Юринского района в истекшем периоде 2020 года в ходе проведения проверок соблюдения федерального законодательства в сфере противодействия коррупции, достоверности сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, предоставляемых государственными и муниципальными служащими выявлено 38 нарушений, внесено 14 представлений, 12 рассмотрено и удовлетворено, к дисциплинарной ответственности привлечено 4 лица, удовлетворено 3 иска, по материалам направленным прокуратурой района в порядке п. 2 ч.2 ст. 37 УПК РФ возбуждено 1 уголовное дело..
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