Сообщи, где торгуют смертью.

В целях привлечения общественности к участию в противодействии незаконному обороту наркотиков и профилактике их немедицинского потребления, организации работы по приёму оперативной информации на «телефоны доверия», консультации и оказании квалифицированной помощи в вопросах лечения и реабилитации наркозависимых с 16 по 27 марта 2015 года и с 16 по 27 ноября 2015 года на территории Республики Марий Эл проводится Всероссийская антинаркотическая акция «Сообщи, где торгуют смертью!»

Проведение данной акции уже не первый год организуется Федеральной службой Российской Федерации по контролю за оборотом наркотиков совместно с органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации, органами местного самоуправления при участии специалистов в сфере профилактики наркомании, лечения и реабилитации наркозависимых.

Акция направлена на предупреждение распространения чумы 21 века – наркомании.

Если Вам известны места, где торгуют наркотиками, если Вам дорога своя жизнь и жизнь близких людей, сообщите по телефону доверия УФСКН России по Республике Марий Эл (8-8362-42-97-50), а также по единому телефонному антинаркотическому номеру 8-800-345-67-89, либо в отделение полиции ОП № 6 МО МВО России «Козьмодемьянский» по телефону 32-1-02. Если вы хотите обратиться за наркологической помощью, можно позвонить по телефону (8-8362-45-21-63) в республиканский наркологический диспансер, либо в наркологический кабинет поликлиники Юринской ЦРБ по телефону 32-3-85.
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