[bookmark: _GoBack]Администрация Юринского муниципального района Республики Марий Эл напоминает руководителям организаций и индивидуальным предпринимателям, осуществляющим розничную продажу алкогольной продукции, что Законом Республики Марий Эл от 9 апреля 2020г. № 9-З в период действия на территории Республики Марий Эл режима повышенной готовности установлены дополнительные ограничения розничной продажи алкогольной продукции.
Законом определено, что розничная продажа алкогольной продукции, в том числе продажа пива и пивных напитков, сидра, пуаре и медовухи, не допускается с 18.00 часов до 14.00 часов по местному времени, за исключением розничной продажи алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания.
Закон вступил в силу со дня его официального опубликования и будет действовать до отмены введенного в Республике Марий Эл режима повышенной готовности в связи с угрозой распространения новой коронавирусной инфекции (2019-nCoV).
Нарушение требований Закона влечет административную ответственность в соответствии с частью 3 статьи 14.16 КоАП РФ. В соответствии с данной нормой нарушение особых требований и правил розничной продажи алкогольной и спиртосодержащей продукции, за исключением случаев, предусмотренных частью 2 статьи 14.17.1 КоАП РФ, влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от двадцати тысяч до сорока тысяч рублей с конфискацией алкогольной и спиртосодержащей продукции или без таковой; на юридических лиц – от ста тысяч до трехсот тысяч рублей с конфискацией алкогольной и спиртосодержащей продукции или без таковой.
