КОЛЛЕГИЯ 
«О ходе выполнения плана неналоговых доходов и источников финансирования дефицита местного бюджета 

по итогам 9 месяцев 2018 года» 
Управление муниципальным имуществом – это воздействие муниципальных образований на принадлежащее им имущество с целью эффективного решения стоящих перед ними задач или эффективной реализации властных полномочий.

Задачи, стоящие перед муниципальным образованием, принято относить к вопросам местного значения. Муниципальное имущество является неотъемлемой составной частью муниципальной собственности. Состав муниципальной собственности, полномочия по управлению которой возложены на Отдел по управлению муниципальным имуществом и земельными ресурсами администрации Килемарского муниципального района включает в себя:

- имущество органов муниципального самоуправления (МСУ);

- муниципальные земли, находящиеся в муниципальной собственности, и государственная собственность на которые не разграничена;

- муниципальные предприятия и организации

- муниципальный жилищный фонд и нежилые помещения;

- муниципальные учреждения образования,  культуры и спорта.

Муниципальное имущество классифицировано по нескольким признакам:

1. По уровню властных полномочий, для реализации которых оно используется:

- имущество, предназначенное для решения вопросов местного значения;

-имущество, используемое для решения вопросов, переданных муниципальному образованию субъектам РФ;

- имущество, предназначенное для обеспечения деятельности органов МСУ и соответствующих должностных лиц.

2. По направлению использования в муниципальных образованиях Килемарского муниципального района классифицируется как:

· Имущество, входящее в муниципальную казну

· Имущество, сдаваемое в аренду

· Имущество, передаваемое в хозяйственное ведение

· Имущество, передаваемое в оперативное управление

· Имущество, передаваемое в безвозмездное пользование

· Приватизированное имущество

· Имущество, приобретенное за счет средств местного бюджета

· Памятники истории, архитектуры и культуры местного значения

Управление муниципальным имуществом – организованный процесс принятия и исполнения решений, осуществляемых органами местного самоуправления муниципального образования в области учета муниципального имущества, контроля за его сохранностью и использованием по назначению, по обеспечению надлежащего содержания муниципального имущества, а также по вопросам, связанным с участием муниципального образования муниципальное образование в создании, реорганизации и ликвидации юридических лиц, обеспечением эффективной координации, регулирования и контроля за их деятельностью.

Распоряжение муниципальным имуществом – действия Органов местного самоуправления муниципального образования по определению юридической судьбы муниципального имущества, в том числе передачу его третьим лицам в собственность, на ином вещном праве, аренду, безвозмездное пользование, доверительное управление, залог.

Жестокая привязка перечня имущества (статья 50 ФЗ № 131) к перечню вопросов местного значения муниципальных образований становится барьером для социально-экономического развития муниципальных образований. Особенно это заметно сегодня, в условиях перераспределения полномочий. Ранее муниципальные образования могли, перепрофилируя cвoe имущество, гибко реагировать на потребности населения в той или иной услуге. Муниципальная собственность в современных условиях количественно и качественно отличается от муниципальной собственности в первые годы реформ. 

В то же время состояние и степень эффективности управления муниципальной собственностью в настоящее время не обеспечивает на практике реализацию ее экономической сущности как основы местного самоуправления. Реальной проблемой становится именно, то, что собственник имущества (то есть то или иное муниципальное образование) в большинстве случаев занимает роль наблюдателя, (отсутствие лимитов на проведение технической инвентаризации, проведение кадастровых работ, на оценку муниципального имущества, отсутствие покупательского интереса, низкий потребительский уровень населения, инвестиционная непривлекательность, неблагоприятный инвестиционный климат), что в свою очередь объясняет  низкий уровень привлечения финансовых поступлений неналогового характера в качестве дополнительного источника доходной части местного бюджета, а следовательно отражается на удовлетворении интересов и потребностей его жителей. 
Кроме того, отсутствие средств (лимитов на техинвентаризацию и проведение кадастровых работ) для налаживания необходимого пообъектного учета муниципальной собственности, проводит к неполной инвентаризации, что влияет на ведение единого реестра. Это в определенных случаях не позволяет идентифицировать соответствующий объект, определить его принадлежность и основные характеристики, и обеспечить контроль за его сохранностью, целевым использованием и воспроизводством, а также избежать злоупотреблений со стороны пользователей имущества. Сложившаяся ситуация может демонстрировать практический вывод объектов муниципального имущества из сферы влияния, контроля и привести как необоснованному занижению количества его ресурсов. 
При оценке эффективности управления собственностью следует исходить из целей и задач, стоящих перед органами местного самоуправления. 
Основной целью деятельности органов местного самоуправления является удовлетворение коллективных интересов населения, проживающего на территории муниципального образования, и обеспечение его основных жизненных потребностей в сферах, отнесенных к ведению муниципальных образований. 

При управлении муниципальной собственностью и оценке эффективности управления собственностью, прежде всего, необходимо ответить на вопросы, насколько в результате управления возросло качество жизни населения, насколько динамично развивается муниципальное образование. 
При оценке эффективности управления муниципальной собственностью следует разделить объекты собственности, необходимые для решения социальных задач, и объекты собственности, используемые для получения дополнительных доходов местного бюджета.

Можно провести данный анализ и с позиции трех аспектов, с помощью которых оценивается эффективность использования муниципальной собственности: земельный, градостроительный и природоохранный.

С позиций первого аспекта эффективность выражается максимальной суммой собираемых земельных платежей, с позиций второго - созданием пространственных условий развития материальной базы многоотраслевого комплекса; с позиций третьего - максимальным сохранением ценных природных ландшафтов и обеспечением экологического равновесия, положительно сказывающегося, в конечном итоге, на здоровье населения.

Одним из руководящих нормативно-правовых актов, которым руководствуется ОУМИ является Программа «Экономическое развитие  и инвестиционная деятельность муниципального образования «Килемарский муниципальный район» на 2014-2018 годы»


Целью программы является - повышение эффективности управления муниципальным имуществом и земельными ресурсами, а также оптимизация состава муниципальной собственности и увеличение поступлений в бюджет от управления и распоряжения муниципальным имуществом и землей.


Поскольку, доклад на коллегию звучит как «О ходе выполнения плана неналоговых доходов и источников финансирования дефицита местного бюджета по итогам 9 месяцев 2018 года» перейдем к цифрам.

При управлении муниципальным имуществом и земельными ресурсами за 9 месяцев 2018 года 

Доходы от использования и реализации муниципальной собственности входят в неналоговые доходы и составляют 43,2% в общем объеме собственных доходов.

За 9 месяцев 2018 года от использования и распоряжения муниципальной собственности муниципального образования «Килемарский муниципальный район» в консолидированный бюджет поступило 1,6 млн. рублей, что на 257 тыс.руб. меньше аналогичного периода 2017 г.).
Неналоговые доходы составили:

За 9 мес. 2018 года при плане 1993,0 тыс. руб., факт составил 1614,3 тыс.руб.,

За 9 мес. 2017 года при плане 1993,0 тыс. руб., факт составил 1871,5 тыс.руб.

Неналоговые доходы по сравнению с аналогичным периодом прошлого года уменьшились на 13,7%.

в том числе в разрезе показателей:

От использования имущества:

За 9 мес. 2018 года при плане 793,0 тыс. руб., факт составил 563,3 тыс.руб.,

За 9 мес. 2017 года при плане 825,0 тыс. руб., факт составил 714,5 тыс.руб.

За 9 мес.2018 года доходов от использования муниципального имущества получено на 21,1% меньше по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. 

От продажи имущества:

За 9 мес. 2018 года в бюджет получено 93,8 тыс.руб., что на 14,5% выше уровня прошлого года (За 9 мес. 2017 года в бюджет поучено 81,9 тыс. руб.).

От использования земельных участков:

За 9 мес. 2018 года при плане 1200,0 тыс. руб., факт составил 1046,7 тыс.руб. 

За 9 мес. 2017 года при плане 1168,0тыс. руб., факт составил 1135,0 тыс.руб.

За 9 мес.2018 года доходов от использования земельных участков получено на 7,8% меньше по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. 

От продажи земельных участков:

За 9 мес. 2018 года в бюджет поучено 815,8 тыс.руб., что на 34,7% ниже уровня прошлого года (За 9 мес. 2017 года в бюджет поучено 1250,3 тыс. руб.).


В соответствии с Прогнозным планом (программой) приватизации муниципального имущества на 2018 г. осуществлялась приватизация муниципального имущества.

В прогнозный план (программу) приватизации муниципального имущества на 2018 год включены 3 объекта: 

УАЗ-22069 (VIN) XTT22069060462140, 2006 года выпуска, двигатель 421800*60205485, г/н У981АН12, местоположение: Республика Марий Эл, Килемарский район, с. Юксары), продан через аукцион, бюджет Килемарского района пополнен на сумму 32,6 тыс. рублей; 

Мусоровоз КО-440-2, идентификационный номер (VIN) ХVL48321350000325, 2005 года выпуска, завод изготовитель ОАО КОММАШ г. Арзамас, продан через аукцион, бюджет Килемарского района пополнен на сумму 123,5 тыс. рублей;

КАВЗ 397653, идентификационный номер (VIN) Х1E39765370042749, 2007 года выпуска, завод изготовитель ООО «КАВЗ», двигатель 51300К 71017329, тип двигателя бензиновый. Аукцион по продаже муниципального имущества, признан несостоявшимся в связи с отсутствием поданных заявок.

В соответствии с внесенными в прогнозный план (программу) изменениями и дополнениями включен в Прогнозный план приватизации имущества муниципального образования «Красномостовское сельское поселение» на  2017 год 1 объект (нежилое помещение № 2 в п. Красный Мост, ул. Центральная, д. 8).  Продажа нежилого помещения в п. Красный Мост, ул. Центральная, д. 8, поз. 2 осуществлена по результатам торгов, посредством проведения аукциона в 2018 году, бюджет Красномостовского сельского поселения пополнен на сумму 31,2 тыс. рублей. 

Поступления денежных средств от предоставления в аренду муниципального имущества за 9 мес. 2018 года доходов от использования муниципального имущества получено на 21,1% меньше по сравнению с аналогичным периодом прошлого года по 31 договору аренды муниципального имущества. В аналогичном периоде действовал 31 договор.

Ставка арендной платы за 1 квадратный метр нежилых помещений, находящихся в муниципальной собственности составила с 01.01.2018 года для бюджетных учреждений, финансируемых за счет бюджетов всех уровней, осуществляющих деятельность, не приносящих им доход – 140 рублей; для прочих предприятий и организаций, физических лиц – 450 рублей.

К сожалению, ставку на получения дохода от  использования муниципального имущества в настоящее время делать не приходится. Какое либо повышение доходной части бюджета от использования данного источника можно получить, увеличив либо ставки арендной платы (коэффициенты), либо стоимость арендной платы на 1 кв.м. Имущество, это исчерпаемый источник, собственно как и земельные ресурсы. В настоящее время имущество, свободное от прав третьих лиц, либо не закрепленное на праве хозяйственного ведения или оперативного управления в реестре муниципального имущества отсутствует.
В перечень муниципального имущества, для передачи субъектам малого и среднего предпринимательства включено по состоянию на 01 октября 2018 года 7 объектов недвижимости, и это земельные участки, объектов недвижимости нет.
Кроме того, существует проблема своевременных платежей за аренду помещений, к сожалению, имеет место быть просроченная задолженность, крупными должниками являются унитарные предприятия (МУП «ТеплоВодоканал», Ардинское сельпо), в настоящее время наиболее часто применяется механизм взаимозачетов однородных платежей между ОМС и арендаторами, что приводит с одной стороны и к уменьшению кредиторской задолженности ОМС, но с другой стороны к недопоступлению запланированных доходов от использования имущества, это при том, что новые договоры аренды не заключаются.
Некоторые из арендаторов высказываются за применение преимущественного права выкупа арендуемых помещений в соответствии с 159-ФЗ, основания для отказа в предоставлении преимущественного права выкупа у ОМС отсутствуют, однако, при получении разового платежа при заключении договора купли-продажи и в дальнейшем налога на имущество физических лиц, ОМС лишается стабильного источника от использования муниципального имущества. Но погоня только за извлечением прибыли, доходности от использования муниципального имущества, не отвечает основным задачам ОМС, а именно решение вопросов местного значения. В некоторых случаях более эффективным решением было бы предоставить  согласие на приобретение имущества, переданного в аренду путем преимущественного права выкупа по следующим основаниям. Первое, исключается возможность взаимозачетов (сами по себе взаимозачеты не говорят об эффективности управления собственностью, это вынужденная мера и говорит она скорее о безысходности, чем о правильном управлении), второе - наиболее эффективно работает имущество, которое находится в собственности предпринимателя, нежели в аренде, к собственности отношение другое, как следствие в свою собственность активнее вкладываются инвестиции, а это и материально-техническая база, доходность предприятия, и рабочие места.
Вопрос управления земельными ресурсами - в основе работы администрации в текущем году: дальнейшее повышение прозрачности процесса оформления земельных участков и сокращение сроков оформления земли, в соответствии «дорожной картой» по внедрению Целевых моделей регулирования и право применения «Регистрация права собственности на земельные участки объекты недвижимого имущества» и «Постановка на кадастровый учет земельных участков и объектов недвижимого имущества». 

По состоянию на 01.10.2018 г. действует 1002 договора аренды земельных участков, что на 3,4 % больше действующих договоров за 9 мес. 2017 года. Общая площадь арендуемых земельных участков составила                     3 367,6 га., в местный бюджет по договорам аренды земельных участков поступило 1046,7 тыс. руб., и несмотря на незначительное увеличение количества заключенных договоров, дохода поступило на 7,8% меньше по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. Изменение кадастровой стоимости сыграло в этом серьезную роль. Значительное снижение кадастровой стоимости (в три-четыре раза) земельных участков, предоставленных для производственных целей, в некоторых случаях дает снижение ежегодной арендной платы со 120 тыс. рублей в год до 27 тысяч рублей в год. Количество договоров для производственных нужд не увеличивается, для указанных целей договоры не заключаются. Основная масса договоров для ИЖС и ЛПХ, и хотя с 2018 года идет увеличение кадастровой стоимости порядка в три-четыре раза, и ставки арендной платы сохранились на уровне установленных коэффициентов 2017 года, общая масса заключенных договоров и сумма начисленных платежей не позволяет заполнить, если можно так выразиться образовавшийся разрыв в период между старым законодательством о земле и новым.
За 9 мес. 2018 года передано в аренду всего 20 земельных участков общей площадью 148,0 га, (в том числе 1 земельный участок сельскохозяйственного назначения общей площадью 0,1 га.) 

Через аукцион передано в аренду 8 земельных участков общей площадью 17,9 га., в аналогичном периоде прошлого года по результатам проведения торгов было передано в аренду 12 земельных участков.
Выдано 4 разрешения на использование земельного участка.

Заключено 8 соглашений о перераспределении земельных участков.

С 2018 года постановка на государственный кадастровый учет осуществляется специалистами Отдела через МФЦ и портал Росреестра в информационно - телекоммуникационной сети «Интернет». За 9 мес. Поставлено на государственный кадастровый учет через портал Росреестра -  80 земельных участков.

За 9 мес. заключено 133 договора купли- продажи  земельных участков общей площадью 26,3 га, что на 13,1% ниже АППГ. Поступления от продажи составили 815,8 тыс.руб., что на 34,7% ниже уровня аналогичного периода прошлого года. 

Продано путем проведения аукциона 4 земельных участка общей площадью 1,3 га на сумму 373,2 тыс. рублей, за аналогичный период прошлого года продано 12 земельных участков. Посредством предварительного согласования предоставления земельных участков без проведения торгов в собственность за плату предоставлено 114 земельных участков общей площадью 22,1 га на сумму 389,8 тыс. руб.

Проведена огромная работа по оформлению прав на земельные участки, используемые гражданами, но должным образом не оформленные (не установлены границы земельных участков, отсутствовали разрешительные документы правовладения земельными участками)                                  в п. Механизаторов и с. Арда. В результате проведенных сходов и собраний, соответствующих публикаций в районной газете «Восход», граждане населенных пунктов заняли активную позицию по оформлению своих прав на землю.

Всего в результате проведенной работы в собственность граждан предоставлено 59 земельных участков (из 62), что составило 44% от общего количества всех заключенных договоров купли-продажи. Сумма доходов в бюджет по ним составила 203,0 тыс. рублей. В последующем земельный налог по данным земельным участкам составит 609 рублей.

В 2019 году в рамках исполнения федерального закона о лесной амнистии планируется проведение мероприятий по формированию земельных участков по ул. Мира в пгт. Килемары, находящихся в государственном лесном фонде.

Проблема при реализации задачи по получению доходов от использования земельных ресурсов. Отсутствие заинтересованности со стороны покупателей, абсолютная пассивность. 
В ответ на опубликование извещения о предоставлении земельных участков и приеме заявлений о намерении участвовать в аукционе заявления о намерении участвовать в аукционе в этом году не поступали ни на одну публикацию. Даже самые на наш взгляд ликвидные земельные участки остались без внимания граждан. В выселке Троицкий путем объявления повторных торгов (работа по организации торгов начата в 2017 году) удалось продать всего два земельных участка.
Во исполнение Закона Республики Марий Эл №3-З администрацией Килемарского района за 9 мес.2018 г поставлено на учет и предоставлено в собственность бесплатно отдельным категориям граждан (лицам, имеющим 3-х и более детей) 2 земельных участка для индивидуального жилищного строительства и ведения личного подсобного хозяйства общей площадью 3000 кв.м. Процент удовлетворенности составил 92,5% от общего количества поступивших заявлений. Прочих льготников – нет.

В постоянное (бессрочное) пользование предоставлено 5 земельных участков, в безвозмездное срочное пользование земельные участки в 2018 году не предоставлялись. 

Претензионная работа: В адрес недобросовестных арендаторов земельных участков, было выслано 25 претензий на сумму 257,7 тыс. руб. По результатам рассмотрения плательщиками претензий, в местный бюджет возвращена задолженность по арендной плате за пользование земельными участками и нежилыми помещениями 221,0 тыс. руб. 

Формирование земель сельскохозяйственного назначения из НЗД

Практически завершена, организованная в 2016 году работа по оформлению права на невостребованные земельные доли из земель сельскохозяйственного назначения в собственность поселений Килемарского района. Были зарегистрированы права собственности на 766 долю общей площадью 3 563 га. В настоящее время ведется работа по вовлечению земель в хозяйственный оборот. В текущем году сформировано 2 земельных участка сельскохозяйственного назначения (из 15 земельных долей) общей площадью 45,0 га. Неоднократно объявлялись торги на право заключения договора аренды земельного участка, однако торги признаны несостоявшимися по причине отсутствия заявок на участие в аукционе. Планируется на следующий год сформировать и ввести в хозяйственный оборот 355 га земель сельскохозяйственного назначения землепользования бывшего колхоза «Пробуждение», подана заявка на субсидирование финансирования кадастровых работ, 98% необходимых затрат на проведение кадастровых работ будет финансироваться из республиканского бюджета. При этом земельные участки однозначно должны быть предоставлены, в случае, если потенциальный арендатор не объявиться, затраты на кадастровые работы ОМС района обязан будет вернуть в республиканский бюджет.
И все таки, одним из основных факторов, наряду с отсутствием потенциальных арендаторов (инвесторов), сдерживающих вовлечение земель сельскохозяйственного назначения в хозяйственный оборот, является отсутствие в местных бюджетах достаточных средств на проведение кадастровых работ по формированию земельных участков из невостребованных земельных долей, признанных муниципальной собственностью.

Информация о возможности предоставления земельных участков, сформированных из НЗД, признанных решениями суда муниципальной собственностью ежеквартально обновляется на сайте администрации Килемарского муниципального района.

На одной из коллегий озвучивались мероприятия, так называемого проекта «Восстановление земель сельскохозяйственного назначения (сельхозугодий)» с указанием о необходимости реализации проектов с государственной поддержкой по следующим направлениям:

формирование земельных участков из невостребованных земельных долей, право собственности, на которые зарегистрировано за муниципальными образованиями;

проведение культуртехнической мелиорации сельскохозяйственных угодий, заросших древесной и кустарниковой растительностью;

внедрение передовых технологий, в том числе с использованием беспилотных летательных аппаратов для проведения мониторинга использования земель категории сельскохозяйственного назначения по целевому назначению.

и в целях вовлечения в хозяйственный оборот земельных участков сельскохозяйственного назначения муниципальным районам Министерством государственного имущества предлагалось: 

1) определиться с расположением земельных участков, подлежащих образованию в счет земельных долей, право собственности, на которые зарегистрировано за муниципальными образованиями, при этом обращать особое внимание на соответствие расположения этих земельных участков в границах территорий, ранее переданных в долевую собственность, исполнено;

2) предоставить в Мингосимущество уточненные сведения о планируемых к образованию в 2018 году земельных участках с приложением картографического материала и план по образованию и вовлечению в хозяйственный оборот таких земельных участков на период 2019-2020 годов, исполнено.
Осуществление муниципального земельного контроля

В соответствии с постановлением Администрации Килемарского муниципального района от 10.05.2018г. № 212 «Об утверждении графика проведения выездных проверок» проведено 17 обследований земельных участков на землях сельскохозяйственного назначения. Проконтролированная площадь составляет 139,4 га. В ходе обследования нарушения не выявлены, в связи с тем, что установлены сроки на освоение земельных участков в соответствии с действующим законодательством и сроки не вышли в этом году. Органам местного самоуправления необходимо на следующий год запланировать повторные обследования земельных участков, с целью установления факта начала работ по освоению земель. 
Наряду с официальными плановыми выездами по обследованию земельных участков, проводились и так сказать внегласные выезды, в частности по земельным участкам сельскохозяйственного назначения, которые предоставлены в аренду через торги. Общая картина не радует, земли сельскохозяйственного назначения в основном не используются либо вообще, залесяются, либо используется не по целевому назначению. В Ардинском сельском поселении через торги предоставлено 4 земельных участка сельскохозяйственного назначения, цель использования склады, земельные участки сформированы из невостребованных земельных долей, на территории, где ранее располагались фермы, машинные дворы и так далее, то есть не являлись ни сельскохозяйственными угодьями, ни пашнями. Чтобы устранить так называемое несоответствие и дать арендаторам возможность использовать земельные участки именно в тех целях, для которых участки выставлялись на торги необходимо ОМС провести работу по внесению соответствующих изменений в генеральный план поселения. Аналогичная картина наблюдается и в других поселениях. Если подойти к сложившейся ситуации более реалистично, всем без исключения станет ясно, что работа по вовлечению неиспользуемых земель сельскохозяйственного назначения в оборот, это работа не на один десяток лет. Более 70% земель уже залесены, что само по себе говорит об утрате качественных характеристик почв. Возможно, пришло время нам задуматься, как было бы эффективнее использовать этот ресурс, либо путем перевода в иную категорию, либо путем передачи в иную собственность. Данную работу надо проводить совместно и с ОМС поселений и с отделом архитектуры. 
Что касается вопроса об осуществлении муниципального земельного контроля можно сказать следующее. Проводится он неэффективно. Причины мною указывались неоднократно, и ежегодно, от отсутствия измерительных приборов, навигаторов и так далее, прошедших поверку до отсутствия элементарных знаний. Большинство актов проверок возвращаются органами Росреестра и не подлежат рассмотрению и принятию к делу. Основная проблема неправильное оформление документов. Отсутствует по-прежнему сам механизм воздействия на недобросовестных граждан. Кроме того, воздействовать на нерадивых пользователей можно и посредством работы административной комиссии или комиссии по благоустройству. В настоящее время нам видится, что это наиболее эффективная мера, реальная и не требующая каких то финансовых затрат, от рассылочного материала до ГСМ.

В 2019 году планируется передача полномочий по осуществлению муниципального земельного контроля с уровня поселений на уровень района, данные полномочия будут закреплены региональным законодательством. Но тут же могу обрадовать тем, что требовать списки проверяемых, а также проводить организационные вопросы в 2019 году Отдел будет требовать непосредственно с глав администраций, так как неоднократно было сказано, что работа должна быть совместной.
Считаю необходимым посвятить глав в работу, которая, скорее всего, будет планомерно проводится на территориях поселений. Всеми администрациями утверждены Положения о порядке вырубки и охраны зеленых насаждений, произрастающих на землях сельскохозяйственного назначения и на землях общего пользования. Так вот, Отделом совместно с Ардинским сельским поселением и Юксарским сельским поселением проведена определенная работа, обследованы земельные участки, находящиеся в собственности поселений (сформированы из НЗД), составлены акты осмотра, найдены потенциальные предприниматели, которые заинтересованы в порубочном материале для производственных целей.
С позиций второго аспекта – то есть созданием пространственных условий развития материальной базы многоотраслевого комплекса и в части участия муниципального имущества в решении вопросов местного значения поясню следующее.

Следует отметить, что доля имущества незадействованного в хозяйственной жизни невелика. Все имущество, переданное в безвозмездное пользование, в оперативное управление, в хозяйственное ведение, в аренду используется по целевому назначению.

Учет и ведение реестра муниципального имущества осуществляется в порядке, установленном и утвержденном решением Собрания депутатов Килемарского района.

В  Реестре муниципального имущества по состоянию на 01.09.2018 года числится:

3 муниципальных предприятия из них:

2 предприятия, работающие с убытком;

24 муниципальных учреждений, в том числе:

23 бюджетных учреждений;

1 автономное учреждение;

1077 объектов недвижимости, из них: 

720 жилых помещений, 

158 нежилых помещений, 

87 сооружений 

138 земельных участков; 

27 301 единиц движимого имущества из них:

44 единицы транспортных средств.

Общая стоимость муниципального имущества за 2018 год увеличилась на 12,6 млн. рублей и составила на 01.01.2018 г – 467,6 млн. рублей.

За 9 мес. 2018 года включено в Реестр Килемарского муниципального района, следующие имущество: 

- приобретено в муниципальную собственность 1 квартира в                    пгт Килемары, ул. Егорова, 14-1 для детей сирот стоимостью 729,2 тыс.руб.;

В судебном порядке признано право муниципальной собственности 2 гидротехнических сооружения, колодцы в д. Котеново и д. Умятеево Ардинского сельского поселения Килемарского района.

За 9 мес. 2018 года в муниципальную собственность Килемарского муниципального район из государственной собственности Республики            Марий Эл  принято имущество на 7,0 млн.руб. в том числе:

- оборудование (служба 112) в администрацию Килемарского муниципального района на сумму 495,5 тыс. рублей;

-  нежилые помещения в здании д.4 по ул. Феоктистова в пгт Килемары в казну Килемарского муниципального района на сумму 6,1 млн. рублей;

- движимое имущество для образовательных организаций Килемарского района (арочный металлодетектор, противогазы, 5 компьютеров, 5 принтеров, учебную литературу) на сумму 469,2 тыс. рублей;

-библиотечный фонд на сумму 2,6 тыс.руб.

Выявлено 2 бесхозяйные теплотрассы из них теплотрасса протяженностью 325 м. поставлена на государственный кадастровый учет, запущена процедура признания права собственности на бесхозяйные вещи;

После установленного законом срока, по решению суда на объекты будет оформляться право муниципальной собственности с целью передачи хозяйствующим субъектам.

Зарегистрировано право собственности на 8 объектов недвижимости, которые подлежат передаче в хозяйственное ведение МП «Русь».

В соответствии с Приказом Минфина России от 31.12.2016 №257н, Федеральным стандартом «Аренда», утвержденного приказом Минфина России от 31.12.2016 №258н, письмом Министерства финансов Российской Федерации от 09.08.2018 №02-07-07/56267, руководствуясь постановлением Администрации Килемарского муниципального района от 6.08.2018г. № 315      «О проведении инвентаризации имущества и финансовых обязательств» обследовано 95 объектов (зданий) муниципального имущества общей площадью 42346,6 кв.м., проведена полная инвентаризация муниципального имущества, переданного бюджетным учреждениям.
В ходе инвентаризации имущества выявлено 7 объектов нежилого фонда неиспользуемых по целевому назначению, находящихся в неисправном состоянии площадью 731,15 кв.м., подлежащих списанию. 

Выявлено 4 объекта имущества площадью 1116 кв.м.

По результатам инвентаризации в ходе заседания комиссии для целей бухгалтерского учета принято активом (то есть задействованных в хозяйственной жизни) 234 объекта муниципальной собственности,  пассивом признано 30 объектов муниципальной собственности.

Заключено (перезаключено) 59 договоров безвозмездного пользования (ссуды).

Заключено 14 дополнительных соглашений о внесении изменений в части установления срока к договорам аренды, заключенным ранее на неопределенный срок.

В соответствии с постановлением Администрации Килемарского муниципального района от 26.06.2018г. № 278 «О мерах по мобилизации дополнительных доходов консолидированного бюджета Килемарского муниципального района» Отделом по управлению муниципальным имуществом и земельными ресурсами проведена работа по вовлечению в налоговый оборот ранее учтенных объектов. Были организованы выезды в населенные пункты района по проведению сверки объектов капитального строительства, с целью установления фактов владения и эксплуатации объектов по спискам направленных Управление Федеральной налоговой службы по республике Марий Эл.  Фактов владения и эксплуатации объектов установлены на 24 объекта жилого фонда.

В соответствии с постановлением Правительства Республики Марий Эл от 4.08.2017 г. № 325 «Об утверждении Порядка определения вида фактического использования зданий (строений, сооружений) и нежилых помещений для целей налогообложения, о внесении изменений в постановление Правительства Республики Маий Эл от 30 января 2014г. №29 и признании утратившим силу некоторых постановлений Правительства Республики Марий Эл» (в ред. от 04.04.2018 №145), руководствуясь постановлением администрации Килемарского муниципального района от 26.03.2018г. №114 «О создании районной межведомственной комиссии по обследованию объектов недвижимости на предмет их фактического использования» Отдел совместно с главами администраций городского и сельских поселений обследовали 95 объектов нежилого фонда, что составило 100% выполненной работы. Акты обследования с фото-таблицами, в установленные сроки направлены в Министерство государственного имущества Республики Марий Эл.

Из проблем, которые возникнут при управлении муниципальным имуществом в 2019 году встанет проблема ликвидации муниципальных унитарных предприятий. В настоящее время Правительством РФ внесен проект федерального закона, с принятием которого будет установлен запрет деятельности государственных и унитарных предприятий на конкурентных рынках (за исключением сфер обеспечения обороны и безопасности). Предприятия подлежат ликвидации до 1 января 2021 года. Но уже до 27 ноября 2018 года ОМС необходимо предоставить планы мероприятий.
Вкратце хочу отметить работу отдела по другим направлениям (незаметную и нудную), но также являющимися важными и неотъемлемыми частями в части управления муниципальным имуществом.

За 9 мес. 2018г. обработано более 90 отчетов и запросов Министерств и ведомств:

ИФНС по РМЭ – ежеквартально и разовые -6;

Мингосимущество – ежеквартально, ежемесячно и разовые отчеты -52

Минстрой – ежемесячно, ежеквартально - 12, единовременные по разным запросам -5;

Финотдел – ежемесячно по недоимке 9, ежеквартально по исполнению консолидированного бюджета - 3.

Минсельхоз – 5;

Росреестр - годовой отчет и единовременные запросы - эти отчеты нами и не подсчитывались.

Взаимозачеты в 2018 году:

С ОАО «Энергия» на сумму: 95,5 тыс. руб. от  22.02.2018г.

С ИП Якунин С.А. на сумму: 27,8 тыс. руб. от 7.02.2018 г., предстоит зачет на сумму 134,6 тыс.руб. по обязательствам срок которых наступил 01.10.2018.
В рамках предоставления муниципальных услуг в Управление Росреестра по Республики Марий Эл за 9 мес. 2018 года было направлено                                  917 межведомственных запросов.

С 2018 года сведения о начислении по договорам аренды и купли-продажи земельных участков и недвижимого имущества вносятся в Государственную информационную систему о государственных и муниципальных платежах.  За 9 мес. 2018 года выполнено 60%.

За 9 мес. 2018 года руководителем и специалистами Отдела подготовлено 59 проектов распоряжений и 223 проекта постановлений администрации Килемарского муниципального района, 6 проектов решений Собрания депутатов, 8 проектов нормативных правовых актов на утверждение администраций района и поселений.
За 9 мес. 2018 года зарегистрировано право аренды на земельные участки, право собственности на земельные участки и объекты недвижимости:

9 объекты недвижимости (собственность Килемарского муниципального района); 

60- право собственности граждан на земельные участки по договорам купли-продажи земельных участков;
22 -договора аренды земельных участка.
Подведя итог всему сказанному можно утверждать следующее.

На основании оценки эффективности использования объектов муниципальной собственности можно проводить планирование вариантов использования объектов недвижимости (продажа, сдача в аренду, передача в управление, передача в залог, внесение в качестве вклада в уставный капитал создаваемого общества).

Общим основанием для планирования проведения любого из перечисленных мероприятий является определение реальной рыночной стоимости объекта недвижимости. Основным критерием отбора варианта является максимальный доход от реализации того или иного варианта использования объекта муниципального имущества.

Следовательно, одной из важнейших задач муниципального образования является повышение эффективности управления муниципальной собственностью как непрерывный процесс самоанализа, который должен присутствовать в соответствующих управленческих организациях.

Основные задачи, которые должны быть выполнены в целях эффективного управления муниципальной собственностью:

- проведение конкурсов на должности руководителей муниципальных предприятий и учреждений, повышение квалификации руководящего персонала, строгий контроль над их работой, оценка их деятельности по результатам работы руководимых ими комплексов.

- строгий контроль над штатным расписанием предприятий, которое должно точно соответствовать объему оказываемых ими услуг или выполняемых работ.

 - сдавать объекты муниципальной собственности в аренду на конкурсной основе, устраивать аукционы, чтобы преимущество было у более выгодных проектов и инвесторов.

Однако, набор методов повышения эффективности управления собственностью и финансами достаточно ограничен. Основная проблема - в подготовленности и квалификации управленческих кадров, а также в их заинтересованности в результатах своей деятельности, кроме того наличие финансирования на решение организационных вопросов, ну безусловно инвестиционная привлекательность территории.
