ВАЖНО!!!
Информация 

по вопросу определения фактического использования зданий (строений, сооружений) и нежилых помещений, для целей исчисления налога на имущество физических лиц исходя из кадастровой стоимости

На основании пункта 2 статьи 406 Налогового кодекса  Российской Федерации предусматривается повышенное налогообложение (в пределах до 2 %) имущества физических лиц в отношении объектов, включенных в Перечень объектов недвижимого имущества, в отношении которых налоговая база определяется как кадастровая стоимость, а именно в отношении объектов административно-делового, торгового и бытового назначения.

Порядок определения Перечня объектов на очередной налоговый период, утвержден постановлением Правительства Республики Марий Эл               от 4 августа 2017 г. № 325. 

В соответствии со статьей 378.2. Налогового кодекса Российской Федерации в Перечень подлежат включению следующие виды объектов:
административно-деловые и торговые центры или комплексы, а также отдельные помещения в них. К ним приравниваются здания, которые предназначены (фактически используются) для одновременного размещения офисов, объектов торговли, общепита и бытового обслуживания;
нежилые помещения, которые согласно технической документации предназначены для размещения офисов, торговых объектов, объектов общепита или бытового обслуживания, а также помещений, которые фактически используют для этих целей. То есть когда перечисленные объекты занимают не менее 20 процентов общей площади помещения. 
По территориальному признаку были сформированы Перечни объектов, в Килемарском муниципальном районе таких объектов, включенных в Перечни объектов недвижимого имущества, в отношении которых налоговая база определяется как кадастровая стоимость по данным Росреестра насчитывается 226.

По состоянию на 2 марта 2018 г. проведен анализ информации об объектах недвижимости, расположенных на территории  района, на предмет включения объектов недвижимости в Перечень для целей налогообложения. При этом критериями отбора объектов для включения в Перечень являются сведения о наименовании и назначении объекта недвижимости, а также вид разрешенного использования земельного участка, на котором расположен объект недвижимости. 
По результатам проведенной работы установлено, что 95 объектов на территории района подлежат обследованию на предмет фактического использования.
Принимая во внимание, что налог на имущество физических лиц согласно Налоговому кодексу Российской Федерации является местным налогом и уплаченный налог в полном объеме зачисляется в местные бюджеты, администрацией района и поселений будет оказано содействие в работе по проведению обследований на предмет фактического использовании здания (строений, сооружений) и нежилых помещений, в связи с чем будет создана 

рабочая комиссия для проведения обследований с включением в их состав представителей администрации городского поселения и муниципального района, а также представителей администраций поселений, на территории которых размещены обследуемые объекты в срок до 2 апреля 2018 г.; 

обеспечено формирование и представление в министерство государственного имущества Республики Марий Эл планов-графиков проведения обследований объектов недвижимого имущества, находящихся в собственности физических лиц в срок до 2 апреля 2018 г.;

обеспечено проведение обследований объектов недвижимого имущества, находящихся в собственности физических лиц в срок до 1 августа 2018 г.;

В акте обследования объекта недвижимого имущества будут отражены следующие сведения:
общие сведения об объекте недвижимого имущества (кадастровый номер, наименование, местоположение, площадь);

данные фото- и (или) видеосъемки,

описание фактического использования обследуемого объекта недвижимого имущества.

Если при проведении обследования будут возникать обстоятельства, в связи с которыми не возможен доступ специалистов к объекту недвижимого имущества, подлежащему обследованию, но при этом имеются факты, свидетельствующие об использовании объектов недвижимого имущества для размещения офисов и (или) торговых объектов и (или) объектов общественного питания, и (или) объектов бытового обслуживания, в том числе вывески, рекламные стенды, баннеры, такие обстоятельства также будут отражаться в акте обследования.
Перечень объектов недвижимого имущества, подлежащих обследованию на предмет установления фактического использования размещен на сайте администрации Килемарского муниципального района. Просим граждан, являющихся правообладателями объектов недвижимости отнестись с пониманием и не препятствовать проведению обследования объектов на предмет фактического использования. 

По интересующим вопросам обращаться по телефону 8/83643/2-14-68 Куприянова надежда Леонидовна.

Дополнительная информация о составе комиссии по обследованию, а также планы – графики проведения обследования будут размещены на сайте администрации Килемарского муниципального района.  
