Позаботимся о детях! Сохраним жизни!
В 2020 году на пожарах погибли 14 человек, из них 6 пенсионеров, 7 безработных, 1 инвалид. Чаще всего огонь уносил жизни людей в возрасте от 40 лет и старше. Травмы на пожарах различной степени тяжести получили 15 человек.

Первоочередной задачей Комитета гражданской обороны и защиты населения Республики Марий Эл, республиканской пожарной охраны является предупреждение пожаров и гибели на них людей! По этой причине, в условиях неблагоприятной эпидемиологической обстановки, ведется профилактическая работа по предупреждению пожаров посредством информирования населения через средства массовой информации.

Публикации в газетах, размещение материалов на официальных сайтах администраций муниципальных образований и в социальных сетях, электронных СМИ, подготовка и трансляция обучающих видеороликов - составляющая часть проводимой информационной работы.

В период летних каникул особое внимание уделяется подрастающему поколению. Дети в это время часто остаются дома одни и нам, взрослым, необходимо позаботиться об их безопасности. Несколько советов, которые помогут избежать неприятностей:

- не оставляйте малолетних детей без присмотра, организовывайте досуг детей;

- храните в недоступном для детей месте спички и зажигалки, не курите при них;

- не разрешайте малолетним детям самостоятельно включать электроприборы и зажигать конфорки газовой плиты, не доверяйте присмотр за топящимися печами;

- обязательно научите детей правильным действиям во время возгорания или задымления: они должны знать, куда и как звонить при пожаре, как правильно спастись из горящего помещения и лучше будет, если родители проиграют такую ситуацию с детьми дома.

Помните, что наша безопасность в наших руках и что пожар легче предупредить, чем потушить!
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