	16 февраля 2016 года в 10 часов 30 минут в Районном Доме культуры пгт Килемары состоялось совещание с депутатами поселений Килемарского муниципального района под председательством Главы муниципального образования «Килемарский муниципальный район», председателя Собрания депутатов муниципального образования «Килемарский муниципальный район» Сорокина Николая Викторовича.
	На заседании присутствовали: 
Ведущий советник Управления Главы Республики Марий Эл по профилактике коррупции и иных правонарушений Маринина Майя Вячеславовна;
Глава администрации Килемарского муниципального района Толмачева Людмила Арсентьевна;
Главы администраций городского и сельских поселений Килемарского муниципального района;
Депутаты поселений Килемарского муниципального района;
Руководитель аппарата администрации Килемарского муниципального района Долгушева Ольга Петровна;
[bookmark: _GoBack]Консультант Собрания депутатов Килемарского муниципального района Симахина Елена Александровна;
Заведующая сектором по правовым вопросам администрации Килемарского муниципального района Шушлякова Юлия Семеновна;
Главный специалист сектора по правовым вопросам администрации Килемарского муниципального района Долгушева Анастасия Павловна.
На повестке дня рассмотрено три вопроса, один из них «Методическое занятие по заполнению справок о доходах, расходах об имуществе и обязательствах имущественного характера депутатами поселений Килемарского муниципального района». По указанному вопросу Маринина Майя Вячеславовна, ведущий советник Управления Главы Республики Марий Эл по профилактике коррупции и иных правонарушений разъяснила (с применением проектора на экране) о заполнении справок о доходах, расходах об имуществе и обязательствах имущественного характера депутатами.

