Пояснительная записка 

к отчету форма № 1-контроль «Сведения об осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля
В соответствии с Федеральным законом от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» органы местного самоуправления должны осуществлять земельный и лесной контроль.

В целях реализации вышеуказанного Федерального закона, Постановления Правительства РФ от 5 апреля 2010 г. N 215
"Об утверждении Правил подготовки докладов об осуществлении государственного контроля (надзора), муниципального контроля в соответствующих сферах деятельности и об эффективности такого контроля (надзора)" и Федерального закона от 26 декабря 2008 г. № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», органами местного самоуправления муниципального образования «Куженерский муниципальный район» разработаны и приняты административные регламенты по исполнению муниципальной функции по организации и проведению проверок при осуществлении муниципального контроля.
Штатных единиц по осуществлению функции муниципального контроля нет. Обязанности по исполнению функции контроля возложены на специалистов администрации. В связи с тем, что планы проверок на 2011 год не утверждены и не согласованы с Прокуратурой района, проверки в 1 полугодии 2011 года не проводились.
