ПРОЕКТ

СХЕМА ТЕПЛОСНАБЖЕНИЯ

     Основанием для разработки схемы теплоснабжения муниципального образования «Салтакъяльское сельское поселение»  является   Федеральный закон от 27 июля  2010 года 

№ 190-ФЗ «О  теплоснабжении».

 - Генеральный план Салтакъяльского сельского поселения;

I. Общие положения

Схема теплоснабжения поселения — документ, содержащий материалы по обоснованию эффективного и безопасного функционирования системы теплоснабжения, ее развития с учетом правового регулирования в области энергосбережения и повышения энергетической эффективности.

Теплоснабжающая организация определяется схемой теплоснабжения. 

Мероприятия по развитию системы теплоснабжения, предусмотренные настоящей схемой, включаются в инвестиционную программу теплоснабжающей организации и, как следствие, могут быть включены в соответствующий тариф организации коммунального комплекса.

II.    Основные   цели и задачи   схемы теплоснабжения:

· определить возможность подключения к сетям теплоснабжения объекта капитального строительства и организации, обязанной при наличии технической возможности произвести такое подключение;

· повышение надежности работы систем теплоснабжения в соответствии
с нормативными требованиями;

· минимизация затрат на теплоснабжение в расчете на каждого потребителя в долгосрочной перспективе;

· обеспечение жителей  муниципального образования «Салтакъяльское сельское поселение» тепловой энергией;

·  улучшение качества жизни за последнее десятилетие обусловливает необходимость соответствующего развития коммунальной инфраструктуры  существующих объектов.

III . Графическая часть

Схема тепловых сетей от котельной ООО «Марикоммунэнерго»

на твердом топливе

с. Салтакъял

                           Ду 76                                           Ду 76

 Котельная                            Жилой дом                Жилой дом

                           L 80                                      L 30

                                                                                 Ду 76        L50


                                                                                   Жилой дом
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Схема тепловых сетей от котельной ООО «Тепложилсервис»

с. Салтакъял

                                                            Ду 76

               Школа- детский сад                                Котельная

                                                             L 92

IV. Пояснительная записка схемы теплоснабжения

1. Cалтакъяльское сельское поселение  входит в состав  Куженерского муниципального района  и является одним из 9 аналогичных административно-территориальных муниципальных образований (городских и сельских поселений).

     
 Географическая площадь территории Салтакъяльского поселения составляет – 14310 га. 


Территория сельского поселения расположена на северо-востоке Куженерского района.


В состав Салтакъяльского сельского поселения вошли 7 населённых пунктов: д. Басалаево, д. Визимка, д. Кенче, д. Мари-Йошкаренер, д.Салтак, с. Салтакъял, д. Шурга.

Административным центром поселения является с. Салтакъял.

Численность населения Салтакъяльского сельского поселения на 01.01.2012 – 819 человек.

 2/3 территории поселения занимают лесные массивы.

Климат умеренно- континентальный, с умеренной суровой, снежной зимой и умеренно теплым летом.

Средняя температура самого теплого месяца  + 24 °С, а самого холодного – 34°С.

Устойчивый снежный покров устанавливается в конце ноября- начале декабря и держится до первых чисел апреля, в среднем 115-140 дней. Высота снежного покрова за зиму – средняя 43 см., максимальная 66 см., минимальная 21 см.

Общее количество выпадаемых атмосферных осадков в среднем составляет 538 мм в год, в том числе в вегетационный период 280-310 мм. Количество выпадаемых осадков превышает количество испарения, что обуславливает достаточное увлажнение почвы.

2. Сведения о котельных по поселению.

В настоящее время теплоснабжающими организациями, обязанными заключать с потребителем договора теплоснабжения являются– ООО «Марикоммунэнерго», ООО Куженер «Тепложилсервис». 

	№ п/п
	Поселение
	Наименование котельной, адрес
	Установл.      мощность,          Гкал/час 
	Протяженность теплосетей,

м.         

	1
	Салтакъяльское сельское поселение
	котельная ООО «Марикоммунэнерго»
	1,2
	330

	
	
	котельная «Тепложилсервис»
	1,0
	92


Централизованным теплоснабжением  в Салтакъяльском сельском поселении обеспечиваются потребители  в с. Салтакъял.  Остальные  населенные пункты имеют печное отопление, котлы на твердом топливе.

Теплоснабжение (отопление) Салтакъяльского   сельского поселения осуществляется:

- в с. Салтакъял  школа- детский сад,    от существующей котельной ООО «Тепложилсервис», на твердом топливе, мощностью 1,0 Гкал/час;

- в с. Салтакъял  два 2-этажных  многоквартирных дома, один 3-этажный многоквартирный дом, два частных одноэтажных одноквартирных дома централизованно от существующей котельной ООО «Марикоммунэнерго», на твердом топливе, мощностью 1,2 Гкал/час;

3. Население Салтакъяльского сельского поселения  в перспективе остается на уровне текущего года.


В Генплане Салтакъяльского сельского поселения выделены следующие территориально - функциональные зоны, для которых определены границы и площади соответствующего функционального назначения: Ж - жилая зона, ОД - общественно-деловая зона, П - зона производственных, сельскохозяйственных  предприятий, И- зона инженерной инфраструктуры,  Т-  зона транспортной инфраструктуры, КС -  коммунально-складская зона, Р -рекреационная зона, СН – зона специального назначения, СХ – зона сельскохозяйственного назначения, ЛФ – зона лесфонда.

Территории населенных пунктов Генпланом в основном планируются под жилые зоны с перспективой строительства малоэтажных индивидуальных усадебных  жилых домов с целью достижения жилой обеспеченности постоянного населения населенных пунктов. 

Как центр обслуживания местной системы расселения, предполагается в перспективе, что с. Салтакъял должен располагать всеми основными учреждениями обслуживания населения, в том числе: административно-управленческими, общественно-деловыми и коммерческими объектами; культурно-просветительными и культурно-развлекательными объектами; объектами торговли, общественного питания и бытового обслуживания; объектами образования и здравоохранения; физкультурно-спортивными сооружениями.

Система инженерного обеспечения в перспективе реконструируются, модернизируются и расширяются с учетом развития населенных пунктов.

4. Существующие котельные на твердом топливе  предлагается реконструировать  (при целесообразности), подключить дополнительные нагрузки и переложить изношенные тепловые сети, тем самым сократить потери тепла;

          При  строительстве жилья необходимо применять теплосберегающие технологии и материалы, внедрять приборы учета расхода теплоэнергии потребителями (счетчики) и регулирование подачи тепла.

          Новые отопительные котельные потребуются в комплексе с развитием системы соцкультбыта и инвестиционных площадок. 

5. Строительство новых котельных нецелесообразно.

6. Существующая схема тепловых сетей и систем теплоснабжения, является оптимальной для поселения ввиду не протяженности магистрали, доступность к ревизии и ремонту.



9. Схема эффективного теплоснабжения приведена в разделе 3.

