Доклад

об осуществлении муниципального контроля на территории

муниципального образования «Салтакъяльское сельское поселение» 

за 2010 год

    Настоящий доклад главы администрации муниципального образования «Салтакъялькое сельское поселение» подготовлен во исполнение Постановления Правительства РФ от 05.04.2010г. № 215 (ред. от 21.03.2011) "Об утверждении Правил подготовки докладов об осуществлении государственного контроля (надзора), муниципального контроля в соответствующих сферах деятельности и об эффективности такого контроля (надзора)",  в целях реализации положений Федерального закона от 06.10.2003г. № 131-ФЗ (ред. от 20.03.2011, с изм. от 29.03.2011) "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации",  Федерального закона от 26.12.2008г. № 294-ФЗ (ред. от 28.12.2010, с изм. от 07.02.2011) "О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля.

        Раздел 1. Состояние нормативно-правового регулирования в сфере муниципального контроля

    Нормативно-правовые акты м муниципальные правовые акты, устанавливающие обязательные требования к осуществлению деятельности юридических лиц, индивидуальных предпринимателей и граждан, соблюдение которых подлежит  проверке в процессе осуществления муниципального контроля:

-  Земельный кодекс Российской Федерации от 25.10.2001 г. № 136-ФЗ;

- Лесной кодекс Российской Федерации от 04.12.2006 г. № 200-ФЗ;

- Федеральный закон от 06.10.2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»; 

-Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях от 30.12.2001 г. № 195-ФЗ;

-Градостроительный кодекс Российской Федерации от 29.12.2004г.  № 190-ФЗ;

-Федеральный закон от 25.10.2001г. № 137-ФЗ «О введении в действие Земельного кодекса Российской Федерации»;  

-Федеральный закон от 29.12.2004г. № 191-ФЗ «О введении в действие Градостроительного кодекса Российской Федерации»;  

-Федеральным законом от 26.12.2008 г. № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;

- Устав муниципального образования «Салтакъяльское сельское поселение».

    Раздел 2. Организация муниципального контроля

    Задача муниципального контроля - это в первую очередь выявление не рационально и не эффективно используемых земель и также задачами муниципального контроля являются обеспечение соблюдения организациями независимо от их организационно-правовых форм и форм собственности, их руководителями, должностными лицами, а также гражданами земельного и лесного законодательства, требований охран и использования земель.

    При планировании мероприятий по муниципальному  контролю могут предусматриваться:
а) проверки по отдельным вопросам использования земель  (использование земель по целевому назначению, соблюдение установленных режимов использования земель.
б) общие проверки по всем основным вопросам использования земель;
в) целевые проверки по использованию юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями и гражданами, занимающимися однородной деятельностью (использование земель сельскохозяйственными предприятиями, использование земель, выделенных для ведения садоводства, огородничества и др.).

г) выполнение требований о недопущении использования участков лесного фонда для раскорчевки, переработки лесных ресурсов, устройства складов, возведения построек (строительства), распашки и других целей без специальных разрешений на использование указанных участков.

    Раздел 3. Финансирование и кадровое обеспечение муниципального контроля

    - бюджетных средств, специально выделенных для обеспечения исполнения функций по осуществлению муниципального контроля в 2010 году, предусмотрено не было;

    - обязанности по осуществлению мероприятий по муниципальному контролю возложены на главу администрации муниципального образования «Салтакъяльское сельское поселение»;

    - мероприятия по муниципальному контролю на территории муниципального образования «Салтакъяльское сельское поселение не проводились.

    - в 2010 году  эксперты при проведении мероприятий по контролю не привлекались.

    Раздел 4. Проведение муниципального контроля.

  - в 2010 году мероприятия по муниципальному контролю на территории муниципального образования не проводились.

  -  в 2010 году эксперты при проведении мероприятий по контролю не привлекались.

    Раздел 5. Действия органа муниципального контроля по пресечению нарушений обязательных требований  и устранению последствий таких нарушений

    в 2010 году мероприятия по муниципальному контролю на территории муниципального образования не проводились.

    Раздел 6. Анализ и оценка эффективности муниципального контроля на территории муниципального образования «Салтакъяльское сельское поселение»

    Плановые и внеплановые проверки по муниципальному контролю не проводились.

Раздел 7. Выводы и предложения по результатам муниципального контроля на территории муниципального образования «Салтакъяльское сельское поселение»

    В 2010 году плановые мероприятия по муниципальному контролю не проводились.

    - взаимодействие с органами государственного контроля, органами прокуратуры,  и иными органами и должностными лицами, чья деятельность связана с реализацией функций в области государственного контроля;
- своевременная подготовка проектов планов проведения плановых проверок по соблюдению земельного законодательства юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями и гражданами на 2012 год.


Приложение: отчет за 2010 год (нарастающим итогом) по форме федерального статистического наблюдения № 1-контроль «сведения об осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» на 5 л. в 1 экз.

         Глава администрации МО 

«Салтакъяльское сельское поселение»                                                          Н.А.Волков

