Отчет 

о результатах деятельности главы муниципального образования «Куженерский муниципальный район» за 2011 год

Уважаемые депутаты и приглашенные!
Деятельность главы муниципального образования «Куженерский муниципальный район», председателя Собрания депутатов Куженерского муниципального района осуществлялась в соответствии с Федеральным законом от 6 октября 2003 года «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом муниципального образования «Куженерский муниципальный район», Регламентом Собрания депутатов, Программой деятельности Собрания депутатов на 2011 год.

Одним из основных направлений деятельности главы муниципального образования является организация работы представительного органа муниципального образования.

Работа Собрания депутатов муниципального района в отчетном периоде была организована в соответствии законодательством Российской Федерации,  Республики Марий Эл, Уставом муниципального образования «Куженерский муниципальный район»,  Регламентом Собрания депутатов и планами деятельности на год  при конструктивном взаимодействии с Министерством юстиции РМЭ, Государственным Собранием Республики Марий Эл, Советом муниципальных образований Республики Марий Эл, администрацией района. 
Работа депутатов в 2011 году была направлена на решение таких задач, как формирование и развитие бюджетной и налоговой политики, рациональное использование муниципальной собственности. 

И все же приоритетной задачей  районного собрания  было обеспечение через принятие нормативных правовых актов условий, необходимых для жизнедеятельности всего муниципального образования,   направленных на создание предпосылок роста экономики. 

Деятельность Собрания депутатов осуществлялась на принципах открытости и гласности.

В соответствии с пунктом 1 статьи 25 Устава муниципального района основной формой деятельности Собрания являются сессии.

За отчетный период работы проведено 11 заседаний Собрания депутатов, в том числе – 3 внеочередные, в ходе которых рассмотрено 76 вопросов. На внеочередных заседаниях рассмотрены следующие вопросы: О внесении изменений в решение о бюджете муниципального района на 2012 год; О передаче на безвозмездной основе в государственную собственность РМЭ муниципальное бюджетное учреждение здравоохранения «Куженерская ЦРБ»; О досрочном прекращении полномочий депутата Быкова В.Г.
Важным направлением деятельности органов местного самоуправления нашего района является эффективное управление бюджетным процессом, реализация мероприятий по увеличению доходов бюджета и оптимизации его расходов.

За 2011 год Собранием депутатов принято всего 11 решений по вопросам бюджета района, в том числе:

об отчете об исполнении бюджета района на 2010 год – 1,

о внесении изменений в бюджет района на 2011 год – 6,

об утверждении бюджета района на 2012 год – 1,
В рамках контроля исполнения бюджета района Собранием депутатов были заслушаны информации о поступлении доходов в бюджет муниципального образования и использовании бюджетных средств за I  квартал, I  полугодие и  9  месяцев 2011 года.

Во исполнение требований законодательства в целях обеспечения контроля за соблюдением финансовой дисциплины и целевым расходованием бюджетных средств муниципального образования Собранием депутатов сформирована комиссия, которой проведена  внешняя  проверка отчета об исполнении бюджета муниципального района  на 2010 год. Нарушений бюджетного законодательства не установлено. 

В отчетном периоде были подготовлены и проведены  публичные слушания по проектам решений Собрания депутатов «Об утверждении отчета об исполнении бюджета муниципального образования «Куженерский муниципальный район»  на 2010 год», «О проекте бюджета муниципального образования «Куженерский муниципальный район» на 2012 год». 

В течение года 2 раза были внесены изменения в Положение о Бюджетном процессе.

В 2011 году Собранием депутатов утверждена муниципальная целевая программа «Развитие коммунальной инфраструктуры Куженерского муниципального района»  , подведены итоги  реализации четырех районных целевых программ: Развитие сельскохозяйственной кредитной потребительской кооперации Куженерского муниципального района на 2007-2010 годы; Жилье для молодой семьи на 2005-2010 годы; Социальная поддержка инвалидов на 2006-2010 годы; Семья с детьми-инвалидами на 2008-2010 годы.
Еще одна область деятельности Собрания депутатов - это развитие местного самоуправления.

В целях приведения в соответствие с федеральным законодательством в  2011 году два раза были внесены изменения и дополнения в Устав муниципального образования «Куженерский муниципальный район». 

В марте на сессии Собрания депутатов заслушан ежегодный отчет главы администрации о результатах своей деятельности и деятельности администрации Куженерского муниципального района за 2010 год. Многие показатели работы администрации были оценены положительно. 

На этой же сессии был представлен отчетный доклад главы муниципального образования о своей работе и работе Собрания депутатов за 2010 год.

Депутатами утверждены восемь положений, правил и порядков,  план приватизации муниципального имущества, двенадцать раз вносились изменения в действующие положения, восемь раз вносились изменения в другие решения, рассматривались вопросы приема части полномочий поселений, принимались другие решения.
В   отчетном периоде  в адрес Собрания депутатов поступило  6  протестов прокурора  Куженерского района на нормативные правовые акты Собрания депутатов (в том числе 4 на нормы Устава) и 2 представления об устранении нарушений требований законодательства, одно требование о рассмотрении протеста, два запроса, две информации и четыре заключения по проектам решений. Все они были рассмотрены, удовлетворены или находятся на стадии удовлетворения. 

2011 год так же не прошел для нас без местных выборов. Куженерской территориальной избирательной комиссией на 4 декабря были назначены дополнительные выборы депутата Собрания депутатов Куженерского муниципального района пятого созыва по Салтакъяльскому одномандатному избирательному округу.
В пределах допустимого законом глава муниципального образования участвовал в формировании участковых избирательных комиссий и подготовке мест для голосования, разъяснительной работе с избирателями. Выборы депутата Собрания депутатов состоялись. Депутатом по Салтакъяльскому округу избран Хохлов Валерий Николаевич.
Собранием депутатов IV созыва была создана  правовая основа участия населения в местном самоуправлении, ведется работа  с объединениями граждан по месту жительства, осуществляется прием граждан, проводятся встречи в трудовых коллективах, а в целях  создания максимально прозрачного механизма функционирования местного самоуправления проводятся публичные слушания и открытые сессии Собрания депутатов.

В целях обсуждения важных проектов муниципальных правовых актов по вопросам местного значения с жителями муниципального образования в 2011 году было организовано и проведено 4 публичных слушания по инициативе главы муниципального образования. Это: О проекте решения «О внесении изменений в Устав МО «Куженерский муниципальный район» 09.02, «Об отчете об исполнении бюджета Куженерского муниципального района за 2010 год»  20.04, О проекте решения «О внесении изменений в Устав МО «Куженерский муниципальный район» 19.10, «О проекте бюджета муниципального образования «Куженерский муниципальный район» на 2012 год и на плановый период 2013 и 2014 годов 09.12.

Итоговые документы публичных слушаний  были опубликованы  в газете «Заря», рассмотрены Собранием депутатов и по ним приняты соответствующие нормативные акты. 

В Собрании депутатов созданы и ведут свою работу три постоянные комиссии. Они выполняют основную предварительную работу по рассмотрению проектов решений и являются главным звеном в деятельности районного Собрания. 

Постоянными комиссиями в отчетный период проведено 15  заседаний, рассмотрено 49 вопросов. 

Собрание депутатов строит свою работу на принципах открытости и гласности для своих избирателей и общественности района, работает в конструктивном сотрудничестве с  администрацией муниципального района. Глава муниципального образования постоянно участвует в еженедельных совещаниях у главы администрации района, коллегиях администрации района, учебе муниципальных служащих района, еженедельных совещаниях с главами администраций поселений.

Заседания Собрания депутатов проходят в открытом режиме. На сессии Собрания приглашались депутаты Государственного Собрания Республики Марий Эл, члены Правительства Республики Марий Эл, представители Прокуратуры Куженерского района, государственные и муниципальные служащие, председатели Собраний депутатов поселений, главы администраций поселений, на заседаниях присутствовали представители прессы.

В соответствии с Регламентом Собрания депутатов в официальном издании, которым является газета «Заря» опубликованы все решения Собрания депутатов, затрагивающие  права, свободы и обязанности  человека и гражданина.

Значительно активизировалась работа по размещению нормативных правовых актов муниципального района на Интернет-портале Республики Марий Эл.

Одной из важнейших составляющих деятельности депутатов Собрания является работа в избирательных округах. 

Депутатами Собрания депутатов в 2011 году было проведено 264 встречи с избирателями, в том числе: 52 – в трудовых коллективах, 212 – по месту жительства. На этих встречах приняло участие 3048 человек. Депутаты Собрания депутатов Куженерского муниципального района приняли участие в работе сессий собраний депутатов поселений 69 раз. Для всех депутатов Собрания депутатов составлен график приема избирателей. Но в наших условиях очень трудно вести личный прием избирателей, поэтому основные обращения к депутатам осуществляются при личной встрече избирателей с депутатом. Эти обращения, как правило, носят устный характер. 

Председателем Собрания депутатов проведено 42 встречи на которых приняли участие 692 человека. В адрес главы муниципального образования поступили три письменных обращения от юридических лиц, одно коллективное обращение от граждан, одно от общественного объединения. На личном приеме у председателя были 47 граждан.

На все обращения избирателям давались  разъяснения. Запросы в органы государственной власти, органы местного самоуправления, не осуществлялись.  

Депутаты являются активными участниками и организаторами различных мероприятий, проводимых в своих избирательных   округах. 

Главой муниципального образования издано 12 постановлений,  17 распоряжений.

Председатель Собрания депутатов принял участие в работе 24 сессий собраний депутатов поселений, 4 заседаниях Правления Совета муниципальных образований Республики Марий Эл, 4 заседаниях Президиума Госсобрания РМЭ, 5 совещаниях глав муниципальных образований при Председателе Госсобрания, 4 Днях депутата Госсобрания, присутствовал на всех сессиях Государственного Собрания депутатов.
Собрание депутатов работает в тесном контакте с Министерством юстиции Республики Марий Эл. Глава муниципального образования принимает участие в заседаниях коллегии минюста. Консультант Собрания депутатов принимает участие в работе рабочей группы и других мероприятиях  минюста.
В октябре-ноябре прошлого года проводилась большая работа по подготовке и проведению выборов членов молодежного парламента Куженерского муниципального района второго созыва. Были переработаны Положение о молодежном парламенте муниципального образования «Куженерский муниципальный район», Порядок формирования молодежного парламента, сформирована молодежная избирательная комиссия, утверждены списки кандидатов молодежных объединений, сформированы участковые комиссии, проведена информационная и агитационная работа среди молодежи. 4 декабря состоялись выборы и молодежная избирательная комиссия сформировала молодежный парламент из 12 членов. В декабре состоялось первое заседание молодежного парламента второго созыва на котором утверждена его структура и избран председатель. Итоги проведенной работы в республике показали, что Куженерский район в числе лучших.
Аппаратом Собрания депутатов для представительных органов поселений подготовлены 6 модельных проектов нормативных правовых актов, проекты изменений в 10 нормативных правовых актов, а также большинство проектов решений собраний депутатов поселений.

Глава муниципального образования отвечает за  представление в Министерство юстиции Республики Марий Эл нормативных правовых актов района и поселений  для включения их в регистр  муниципальных  нормативных  правовых  актов  в Республике Марий Эл. В отдел регистра муниципальных  нормативных  правовых  актов  Министерства юстиции РМЭ представлено 42 решения Собрания депутатов Куженерского муниципального района и 199 решений собраний депутатов поселений.
Аппарат Собрания депутатов помогает органам местного самоуправления поселений при подготовке внесения изменений в уставы поселений и регистрации решений собраний депутатов поселений по внесению изменений в уставы. 

Все методические рекомендации поступающие из Совета муниципальных образований, Министерства юстиции Республики Марий Эл Собранием депутатов доводятся до органов местного самоуправления поселений.

Спасибо за внимание.
Глава муниципального образования

«Куженерский муниципальный район»                                 В.Уразаев
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