Слайд 1

Об отчете главы муниципального образования «Куженерский муниципальный район» о результатах своей деятельности и деятельности Собрания депутатов Куженерского муниципального района за первое полугодие 2017 год

Выступление Фокиной О.А., 

главы МО «Куженерский муниципальный район»

Уважаемые депутаты и приглашенные!

Слайд 2

Деятельность Главы муниципального образования, председателя Собрания депутатов «Куженерский муниципальный район» по реализации своих полномочий осуществлялась в соответствии ч.ч. 2, 4 статьи 36 Федерального закона от 06 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», законом Республики Марий Эл от 4 марта 2005 года №3-З «О регулировании отдельных отношений, связанных с осуществлением местного самоуправления в Республике Марий Эл», Уставом муниципального образования «Куженерский муниципальный район», Регламентом Собрания депутатов, Программой деятельности Собрания депутатов на 2017 год.

Для организации плановой работы представительного органа местного самоуправления в 2017 году решением 25-й сессии Собрания депутатов от 21 декабря 2016 года № 186 был утвержден План деятельности на 2017 год. Для сведения депутатов районного собрания и глав администраций поселений был разработан график проведения сессий и дней депутата на 2017 год. На первом дне информирования, который состоялся 19 февраля 2017 года данные графики были переданы вышеназванным лицам.

 Отчитаюсь об итогах своей работы и работы Собрания депутатов Куженерского муниципального района за первое полугодие 2017 года.

Глава муниципального образования наделяется Уставом МО КМР собственными  полномочиями по решению вопросов местного значения, прописанных в ст. 33, всего их 21.

Одним из основных направлений деятельности главы муниципального образования является организация работы представительного органа муниципального образования.

Работа Собрания депутатов муниципального района в отчетном периоде была организована в соответствии с законодательством Российской Федерации, Республики Марий Эл, Уставом муниципального образования «Куженерский муниципальный район», Регламентом Собрания депутатов и планом деятельности на год при конструктивном взаимодействии с Государственным Собранием РМЭ, Управлением Министерства юстиции РФ по РМЭ, Министерством юстиции РМЭ, Ассоциацией «Совет муниципальных образований РМЭ», Прокуратурой Куженерского района, финансовым и исполнительно-распорядительным органами муниципального района.

Слайд 3.

Так за истекший период глава МО принимала участие в выездном заседании Ассоциации СМО РМЭ 30 марта 2017 года, который прошел на базе пгт. Параньга. В программе выездного совещания обсуждались вопросы деятельности депутатского корпуса поселений Параньгинского района, реализация администрациями Медведевского района программ по благоустройству населенных пунктов, строительству объектов социальной инфраструктуры.
В течение первого полугодия 2017 года Государственное Собрание РМЭ провело 5 сессий и 4 Дня депутата. Глава МО посетила эти мероприятия, особенно полезными были выездной День депутата в Департаменте экологической безопасности РМЭ, выступление  Министра социального развития РМЭ Климиной Н.В. по вопросу предоставления мер социальной поддержки населения в РМЭ.
В первом полугодии 2017 года Собранием депутатов было проведено 6 сессий: 4 плановые и 2 внеочередные, на которых было рассмотрено 43 вопроса.
 В устав МО КМР изменения вносились 1 раз - 22 февраля 2017 года, в бюджет МО КМР- 2 раза. Среди новых муниципальных правовых актов, вышедших из под пера местных депутатов можно отметить такие, как «Положение о статусе депутата МО КМР» (решение от 22.02.2017 г. №220), «Положение о Почетном гражданине МО КМР» (решение от 22.02.2017 г. №230), «Положение об Общественном Совете МО КМР» (решение от 22.05.2017 №257). 

Слайд 4.

Первым Почетным гражданином МО «Куженерский муниципальный район» стала Сергеева Н.Ф.

Слайд 5.

Также в отчетном периоде на сессиях Собрания депутатов были рассмотрены вопросы реализации в Куженерском муниципальном районе целевых муниципальных программ: «О сохранении и развитии культуры, физической культуры и спорта Куженерского муниципального района на 2014-2020 гг.» (22.03.2017 г., докладчик - Швецова С.С.), «Развитие муниципального управления в муниципальном образовании «Куженерский муниципальный район» на 2014-2020 гг.» (26.04.2017 г., докладчик-Шабалина Т.А.). 
Слайд 6.

В соответствии с планом деятельности Собрания депутатов на 2017 год на сессиях были заслушаны отчеты о деятельности в 2016 году прокуратуры Куженерского района Морозова А.В., начальника ОП №5 МО МВД России «Сернурский» Бердникова Г.С., главы МО КМР Фокиной О.А., главы администрации КМР Михеева С.И..
Публичные слушания в отчетном периоде проводились 2 раза -18 января и 21 апреля 2017 года по вопросам изменения вида разрешенного использования земельного участка, рассмотрению проекта решения Собрания депутатов о  внесении изменений в Устав МО КМР, об отчете об исполнении бюджета МО КМР за 2016 год.

В районной газете «Заря» были опубликованы отчеты по исполнению бюджета МО КМР за 2016 год, 1 квартал 2017 года, решения о внесении изменений в бюджет района на 2017 год и плановый период 2018-2019 гг., распоряжение главы МО КМР о проектах решений Собрания депутатов КМР «О внесении изменений в Устав МО КМР», также на страницах районной газеты публиковались сведения о численности муниципальных служащих органов местного самоуправления, работников муниципальных учреждений и фактические расходы на их содержание за 2016 год и 1 кв. 2017 года.
Слайд 7

За истекший период главой МО КМР проведено 28 встреч с населением по месту жительства и в трудовых коллективах, где присутствовало 839 граждан, посещено 34 мероприятия с охватом более 4 тысяч человек, проведено 12 приемов граждан, получено 24 обращения, из них 2 в письменной форме (всего глава МО посетила 62 мероприятия с охватом ок. 5 тысяч человек). Наиболее интересными и насыщенными были встречи с жителями Токтайбелякского сельского поселения и жителями поселка Куженер. 
Слайд 8

Среди проведенных мероприятий более всех запомнились мероприятия военно-патриотического направления: Вахта Памяти, Праздник весны и труда, День Победы, мероприятия, связанные с проведением 99-годовщины Пограничных войск РФ: автопробег, открытие мемориала, праздничный концерт, Праздник «Пеледыш Пайрем», где 13 депутатам ОМСУ были вручены благодарности Государственного Собрания РМЭ.
Глава МО с 14 декабря 2016 года является секретарем Местного отделения Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ», поэтому важной составляющей работы стало проведение расширенных заседаний Местного политического совета и отдельных политических мероприятий. 
Также глава МО в своей деятельности тесно связана с деятельностью Куженерского районного Совета ветеранов, Советом женщин Куженерского района, Молодежным парламентом Куженерского района, Куженерскими районными отделениями общественных организаций пограничников РМЭ «Застава» и участников локальных войн «Боевое братство».
Глава МО КМР принимает участие с ежедневных планерках при главе местной администрации, заседаниях коллегий администрации района, совещаниях с главами администраций поселений района.
Как я уже говорила ранее, в первом полугодии 2017 года было проведено 6 сессий и рассмотрено 48 вопросов. Перед каждой из сессий проводились совместное заседание постоянных комиссий по утверждению повестки дня и предварительному рассмотрению проектов решений по ним.

 В отчетном периоде проведено 6 заседания постоянных комиссий, на которых рассмотрено 42 вопроса.

Согласно ст. 52 Устава МО, субъектами правотворческой инициативы при внесении проектов правовых актов на рассмотрение Собрания депутатов муниципального района являются: глава МО, депутаты Собрания депутатов района, глава администрации района, прокурор района, инициативные группы граждан. 

Слайд 9

Большую часть проектов решений на рассмотрение Собрания депутатов внесла администрация Куженерского района - 26 проектов, Собрание депутатов-15 проектов.
Проекты решений Собрания депутатов, вызывавшие сомнения у членов рабочей группы при работе над ними, направлялись для дополнительного изучения в Министерство юстиции Республики Марий Эл, Прокуратуру Куженерского района, Совет муниципальных образований РМЭ.

В первом полугодии 2017 года от Министерства юстиции РМЭ поступило 3 модельных акта для принятия на муниципальном уровне, по проектам и принятым решениям Собрания депутатов района получено 15 экспертных заключений и ответов на запросы.
Особо ценным и полезным ответом на запрос можно считать ответ Ассоциации «СМО РМЭ», полученный в апреле 2017 года по образцам исков к физическим и юридическим лицам за нарушение правил благоустройства населенных пунктов, другое дело, что применить их на практике администрации поселений не смогли.
От прокуратуры Куженерского района в первом полугодии 2017 года получено 6 протестов (4 из них удовлетворены, 1- на стадии решения, 1 – отклонено), 2 экспертных заключения и 1 информация  на проекты МНПА, 5 представлений на устранение нарушений законодательства.

Глава МО председательствовала на всех сессиях, помощь в проведении сессий оказывал заместитель председателя Собрания депутатов – Нефонтов С.С., благодаря замещению должности консультанта Сидыгановой М.В. жизнь Собрания депутатов оживилась.

Случаев отмены сессий ввиду отсутствия кворума депутатов в первом полугодии 2017 года не было.

Случаев нарушения дисциплины, повестки дня, публичных оскорблений депутатов и выступающих на сессиях также не наблюдалось.

Главой МО в отчетном периоде издано 21 распоряжение по личному составу, 24 распоряжения по основной деятельности.

Протоколы всех 6 сессий первого полугодия 2017 года очередных и внеочередных напечатаны, материалы к ним приложены, протоколы подшиты, страницы пронумерованы и хранятся в Собрании депутатов. 
В настоящее время из всего комплекта 32 протоколов сессий Собрания депутатов шестого созыва отсутствуют 8, они находятся в МО МВД России «Сернурский» в связи с проведением расследования по уголовному делу.

В первом полугодии 2017 года Собранием депутатов утверждены новые редакции Положений об администрации КМР, Отделе образования и по делам молодежи, в ряд Положений и Порядков внесены изменения ввиду изменения законодательства РФ и РМЭ и внесенными протестами со стороны Прокуратуры Куженерского района.

В первом полугодии 2017 года работники аппарата Собрания депутатов района к дисциплинарной ответственности не привлекались.

Слайд 10

В области противодействия коррупции лиц, замещающих муниципальные должности новшеством этого года можно отметить то, что справки о доходах составлялись частью депутатов с использованием программного продукта «БК», и в связи с принятием ФЗ №64-ФЗ от 3 апреля 2017 года справки о доходах депутатов ОМСУ района и поселений, а также их супругов и несовершеннолетних детей за 2016 год направлены в Управление Главы РМЭ по противодействию коррупционных и иных правонарушений (всего 246 справок). Также в данное Управление были направлены справки о доходах глав администраций поселений КМР, главы А района, а также членов их семей за 2016 год (всего 26 ед.). В настоящее время все вышеперечисленные сведения в оригиналах находятся в Управлении. 

С поселений собраны и обобщены сведения о количестве депутатов и членов их семей, которые обязаны предоставлять сведения о доходах и направлены в Управление. 
По итогам декларационной кампании 2017 года мы не потеряли ни одного депутата по причине непредставления сведений о доходах за 2016 год, но потеряли одного депутата по причине перехода на муниципальную службу в гп. Куженер.

Проекты решений и принятые решения были доступны каждому депутату, кроме того, все решения сессий Собрания депутатов района размещаются на портале Республики Марий Эл, сайте администрации Куженерского района, спасибо М.Г. Григорьеву.

На сессиях Собрания депутатов, на совместных заседаниях постоянных комиссий слово может взять любой депутат и задать вопрос выступающему с докладом. 

В отчетном периоде главой МО было проведено 2 публичных слушания:

1 по бюджету (отчет по исполнению бюджета за 2016 год, 1 по изменению вида разрешенного использования земельного участка, находящегося в собственности МО КМР и  1 – по внесению изменений в Устав МО КМР.

В адрес главы МО поступило 2 письменных обращения (от гр. Смородинова Ю.Т. и Петрова И.Г.), проведено 12 приемов граждан, где принято 24 гражданина. Вопросы касались благоустройства территорий населенных пунктов, строительства дороги городского поселения Куженер на улицах Гагарина, Буденного, вопросов мер социальной поддержки отдельных категорий граждан и др.

В первом полугодии 2017 года счета Собрания депутатов не отрывались и не закрывались, в отчетном периоде Собрание депутатов в суд не обращалось.
Главой МО препятствий для осуществления переданных МО полномочий со стороны государственной власти и поселений района не ставилось, при необходимости и наличии возможностей Собрание депутатов шло навстречу предложениям администрации по оказанию помощи в реализации переданных полномочий.

За первое полугодие 2017 года Собранием депутатов было получено 191 единица входящей кор-ции, направлено 165 единиц исходящей кор-ции (за АППГ входящих- 124 ед., исходящих-115 ед.).

По состоянию на 01.07.2017 года численность депутатского корпуса составила 77 депутатов (– 6 депутатов, из них в 2017 году ушел 1 депутат: Петрова Л.А. перешла на муниципальную службу).
Критическая ситуация по количеству депутатов в 2017 году сложилась в Салтакъяльском сельском поселении (5 депутатов из 7), Городском поселении Куженер (9 из 11), по 1 депутаты отсутствуют в Иштымбальском, Русскошойском поселениях.

Собрание депутатов КМР сформировано из 18 депутатов. По два депутата от городского и от каждого сельского поселения – глава МО поселения и делегированный депутат поселения. 
Одним из основных направлений деятельности главы муниципального образования является организация работы представительного органа муниципального образования.

Деятельность Собрания депутатов осуществлялась на принципах открытости и гласности.

Слайд 11

В соответствии с пунктом 1 статьи 25 Устава муниципального района основной формой деятельности Собрания депутатов являются заседания.
Средняя посещаемость сессий Собрания депутатов в первом полугодии 2017 года составила 12 депутатов или 67 процентов, что ниже показателей 2016 года (14 депутатов-80%). Наиболее ответственно к исполнению депутатских полномочий отнеслись Андреев И.Г., Глушкова В.С., Грязина И.А., Зилотова В.Ю., Королев Г.В., Прокопьев А.И., Чемекова И.Ю., не отстают от них Ельмекеев Д.В., Нефонтов С.С., Петров Е.В., Петухов В.И., Сидоркин В.А. 
При анализе посещаемости сессий депутатами Собрания депутатов района шестого созыва, выяснилось, что ни одного заседания из 32 не пропустил Андреев И.Г. – 32 посещения. В пятерке лидеров по посещаемости – Петухов В.И., Глушкова В.С., Грязина И.А., Зилотова В.Ю., Королев Г.В., Нефонтов С.С., Петров Е.В., Прокопьев А.И., Сидоркин В.А., недалеко от них в результатах посещаемости Ельмекеев Д.В., Свечникова С.И., Чемекова И.Ю. 
Слайд 12

Одним из главных и важнейших направлений депутатской деятельности является работа с избирателями – прямое непосредственное общение с жителями Куженерского района. 

Депутат как избранный народом представитель в законодательной и представительной власти, постоянно взаимодействуя с избирателями, обязан решать вопросы и содействовать решению вопросов жителей нашего района. Приём избирателей, встречи с избирателями, рассмотрение письменных и устных вопросов  - это важнейшая часть работы депутатов всех уровней. 

По итогам первого полугодия 2017 года депутаты Собрания депутатов района участвовали в проведении 64 встреч с населением, на которых присутствовали более 1,583 тысяч граждан, проведено 94 приема, принято 170 граждан. Наибольшее количество встреч провели Фокина О.А., Чемекова И.Ю., Зилотова В.Ю. На все обращения избирателям давались разъяснения. По обращениям граждан запросы в органы государственной власти не осуществлялись, в день приема депутатом Государственной Думы 7-го созыва Солнцевой С.Ю. ей были переданы обращения жителей Куженерского района по поводу оптимизации Куженерской ЦРБ, включения строительства Юледурской школы в РАИП на 2018 год, ремонта крыльца и спортивного зала Куженерской основной школы. 

Слайд 13

Депутаты являются активными участниками и организаторами различных мероприятий, проводимых в своих избирательных округах. 

Важным направлением деятельности органов местного самоуправления является эффективное управление бюджетным процессом, реализация мероприятий по увеличению доходов бюджета и оптимизации его расходов.

За 2016 год Собранием депутатов принято всего 5  решений по вопросам бюджета района, в том числе:

· об исполнении бюджета района за 2016 год – 1,

· о внесении изменений в бюджет района на 2017 год и плановый период 2018 и 2019 гг – 2,

· о внешней проверке годового отчета об исполнении бюджета района – 1,

· об исполнении бюджета по кварталам – 1.
Слайд 14
Как я уже отмечала, Собрание депутатов осуществляет свою деятельность в тесном взаимодействии с Прокуратурой Куженерского района. В отчетном периоде в адрес Собрания депутатов поступило 27 писем, из них 6 протестов прокурора Куженерского района на нормативные правовые акты Собрания депутатов (в том числе: на отдельные нормы Устава, Положения о квалификационных требованиях при замещении должностей муниципальной службы), 5 представлений об устранении нарушений требований законодательства, 4 запроса, 3 заключения по проектам решений. Все материалы были рассмотрены, приняты во внимание, удовлетворены, В адрес Прокуратуры в течение отчетного периода направлено 25 писем.
Большую помощь в создании нормативных актов на муниципальном уровне оказывает Министерство юстиции Республики Марий Эл. В отчетном периоде от данного Министерства поступило более 42 документов, из них  содержащих правовой обзор-3 письма, о представлении муниципальными образованиями решений и информаций об их обнародовании в регистр муниципальных правовых актов Республики Марий Эл, как администрациями поселений, так и Собраниями депутатов поселений-2 письма, модельных актов-3 ед., экспертных заключений на принятые решения и проекты решения Собрания депутатов района – 15 ед.
Помощь в нормотворческой деятельности Собранию депутатов района оказывает Ассоциация «Совет муниципальных образований Республики Марий Эл». В отчетном периоде от данной организации поступило 9 писем. Государственное Собрание Республики Марий Эл своевременно информирует главу МО о проведении Дней депутата, приглашает на сессии от него в первом полугодии 2017 года также поступило 9 писем.
Собранием депутатов создана правовая основа участия населения в местном самоуправлении, ведется работа с объединениями граждан по месту жительства, осуществляется прием граждан, проводятся встречи в трудовых коллективах, а в целях создания максимально прозрачного механизма функционирования местного самоуправления проводятся публичные слушания и открытые сессии Собрания депутатов.

Собранием депутатов района направлено в отдел регистра муниципальных правовых актов Министерства юстиции РМЭ 81 решение Собраний депутатов поселений, 6 писем с решениями Собрания депутатов района.

Собрание депутатов строит свою работу на принципах открытости и гласности для своих избирателей и общественности района, работает в конструктивном сотрудничестве с администрацией муниципального района. Председатель Собрания депутатов постоянно участвует в ежедневных совещаниях у главы администрации района, коллегиях администрации района, учебе муниципальных служащих района, еженедельных совещаниях с главами администраций поселений.

Заседания Собрания депутатов проходят в открытом режиме. На сессии Собрания приглашались депутаты Государственного Собрания Республики Марий Эл Горбунова С.С. и Криваш Н.А., представители Прокуратуры Куженерского района, государственные и муниципальные служащие, председатели Собраний депутатов поселений, главы администраций поселений, на заседаниях присутствовали представители прессы.

В соответствии с Регламентом Собрания депутатов в официальном издании, которым является газета «Заря» опубликованы все решения Собрания депутатов, затрагивающие права, свободы и обязанности  человека и гражданина.

На Интернет-портале Республики Марий Эл размещены все решения Собрания депутатов района. 

Все методические рекомендации, поступающие из Совета муниципальных образований, Министерства юстиции Республики Марий Эл Собранием депутатов доводятся до органов местного самоуправления поселений.

Глава МО и Собрание депутатов КМР благодарит за конструктивное сотрудничество органы государственной власти Республики Марий Эл и местного самоуправления района и надеется на плодотворное сотрудничество в дальнейшем.
Глава МО 

«Куженерский муниципальный район»                                          О.А.Фокина
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