
















О Т Ч Е Т
об оценке фактического воздействия Закона Республики Марий Эл                    от 27 февраля 2018 г. № 4-З «Об установлении дополнительных ограничений розничной продажи алкогольной продукции на территории Республики Марий Эл»

В соответствии с пунктом 30 Порядка проведения оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Республики Марий Эл и экспертизы нормативных правовых актов Республики Марий Эл, утвержденного постановлением Правительства Республики Марий Эл от 22 ноября 2013 г. № 353, Министерством промышленности, экономического развития и торговли Республики Марий Эл подготовлен отчет об оценке фактического воздействия Закона Республики Марий Эл от 27 февраля 2018 г. № 4-З                                   «Об установлении дополнительных ограничений розничной продажи алкогольной продукции на территории Республики Марий Эл» (далее –Закон).
Текст Закона размещен (опубликован) на официальном интернет-портале Республики Марий Эл в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» портал «Марий Эл официальная» (portal.mari.ru/pravo), 27 февраля 2018 г., № 27022018010004
Сведения о результатах оценки регулирующего воздействия проекта нормативного правового акта размещены на официальном портале Министерства промышленности, экономического развития 
и торговли Республики Марий Эл (доступ по ссылке 
http://mari-el.gov.ru/mecon/pages/ozenka-reg-vozdeystvija.aspx).
В Закон внесены изменения следующим нормативным правовым актом Республики Марий Эл:
Закон Республики Марий Эл от 5 ноября 2019 г. № 36-З                               «О внесении изменения в статью 3 Закона Республики Марий Эл от 27 февраля 2018 года № 4-З «Об установлении дополнительных ограничений розничной продажи алкогольной продукции на территории Республики Марий Эл».
Период действия нормативного правового акта не определен.
Расходы и доходы республиканского бюджета Республики 
Марий Эл от реализации предусмотренных нормативным правовым актом функций, полномочий, обязанностей и прав органов государственной власти Республики Марий Эл не определены.
Фактические расходы субъектов предпринимательской 
и инвестиционной деятельности, связанные с необходимостью соблюдения установленных нормативным правовым актом обязанностей и ограничений, отсутствуют. 
Фактических отрицательных последствий установленного регулирования не выявлено. 
Закон разработан в целях снижения объемов потребления алкогольной продукции, профилактики злоупотребления алкогольной продукцией и алкоголизма в рамках Концепции реализации государственной политики по снижению масштабов злоупотребления алкогольной продукцией и профилактике алкоголизма среди населения Российской Федерации на период до 2020 года, утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 30 декабря 2009 года № 2128-р.
Индикативных показателей достижения целей и их фактического значения не установлено.
Установлено 14 фактов нарушения требований Закона. По факту нарушения статьи 2 Закона составлены протоколы об административном правонарушении и вынесены постановления о привлечении к административной ответственности, предусмотренной статьей 14.16 КоАП РФ.
Реализация данного Закона не повлекла:
избыточных обязанностей, запретов, ограничений для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности;
возникновения у субъектов предпринимательской или инвестиционной деятельности необоснованных расходов;
возникновения необоснованных расходов республиканского бюджета Республики Марий Эл.
В целях публичного обсуждения отчета об оценке фактического воздействия Закона Республики Марий Эл от 27 февраля 2018 г. № 4-З «Об установлении дополнительных ограничений розничной продажи алкогольной продукции на территории Республики Марий Эл» (далее – Закон № 4-З) текст Закона № 4-З и отчет были размещены Министерством промышленности, экономического развития и торговли Республики Марий Эл на официальном сайте в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (доступ по ссылке:                    http://mari-el.gov.ru/mecon/Pages/trade.aspx) 12 марта 2020 г. Срок публичного обсуждения с 12 марта по 14 апреля 2020 г. 
Предложений в ходе публичного обсуждения отчета не поступало. 
Предложений об отмене или изменении Закона № 4-З, а также 
о принятии иных мер не имеется.



И.о. заместителя министра						 И.В.Макаров
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