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П Р И К А З

	от 21 февраля 2018 г.
	
	       № 

	
	
	

	
	г.Йошкар-Ола
	


О внесении изменений в некоторые приказы Министерства экономического развития и торговли Республики Марий Эл 

В соответствии с подпунктом в пункта 3 Указа Главы Республики Марий Эл от 27 октября 2017 г. № 262 «О структуре органов исполнительной власти Республики Марий Эл» и Положением                           о Министерстве промышленности, экономического развития и торговли Республики Марий Эл, утвержденным постановлением Правительства Республики Марий Эл от 12 февраля 2018 г. № 49, п р и к а з ы в а ю:

Внести изменения в следующие приказы Министерства экономического развития и торговли Республики Марий Эл:
 

1. В приказе Министерства экономического развития и торговли Республики Марий Эл от 14 марта 2014 г. № 48 «О создании Общественного совета при Министерстве экономического развития                    и торговли Республики Марий Эл»:

а) в наименовании, пункте 1, абзацах втором и третьем пункта 2, пункте 3 слова «Министерство экономического развития и торговли Республики Марий Эл» в соответствующем падеже заменить словами «Министерство промышленности, экономического развития и торговли Республики Марий Эл» в соответствующем падеже;
б) в наименовании состава Общественного совета при Министерстве экономического развития и торговли Республики                  Марий Эл, утвержденном указанным выше приказом, слова «Министерстве экономического развития и торговли Республики                  Марий Эл» заменить словами «Министерстве промышленности, экономического развития и торговли Республики Марий Эл»;
в) в Положении об Общественном совете при Министерстве экономического развития и торговли Республики Марий Эл, утвержденном указанным выше приказом:

в наименовании и пункте 1 слова «Министерство экономического развития  и торговли Республики Марий Эл» в соответствующем падеже заменить словами «Министерство промышленности, экономического развития и торговли Республики Марий Эл» в соответствующем падеже;
в пункте 11 слова «Министром экономического развития                        и торговли Республики Марий Эл» заменить словами «Министром промышленности, экономического развития и торговли Республики Марий Эл»;
пункт 13 дополнить абзацем одиннадцатым следующего содержания:
«промышленность.».

2. В приказе Министерства экономического развития и торговли Республики Марий Эл от 17 сентября 2014 г. № 173 «О проведении общероссийского дня приема граждан»:

в пункте 1 слова «Министерстве экономического развития                          и торговли Республики Марий Эл» заменить словами «Министерстве промышленности, экономического развития и торговли Республики Марий Эл».

3. В приказе Министерства экономического развития и торговли Республики Марий Эл от 16 апреля 2014 г. № 77 «Об общественной приемной»:

а) в пункте 1, 3 и 5 слова «Министерство экономического развития и торговли Республики Марий Эл» в соответствующем падеже заменить словами «Министерство промышленности, экономического развития и торговли Республики Марий Эл» в соответствующем падеже;
б) в Положении об общественной приемной Министерства экономического развития и торговли Республики Марий Эл, утвержденном указанным выше приказом:

в наименовании и пункте 1 слова «Министерство экономического развития и торговли Республики Марий Эл» в соответствующем падеже заменить словами «Министерство промышленности, экономического развития и торговли Республики Марий Эл» в соответствующем падеже.
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