Требования к кандидатам

для включения в резерв управленческих кадров 

Республики Марий Эл

К кандидату для включения в резерв управленческих кадров Республики Марий Эл предъявляются следующие требования:

соответствие квалификационным и иным требованиям, установленным федеральным законодательством и законодательством Республики Марий Эл, к должности, на замещение (назначение) которой он рекомендуется к включению в резерв управленческих кадров;

соблюдение ограничений, запретов, установленных федеральными законами к замещению (назначению) должности (на должность), на которую он рекомендуется к включению в резерв управленческих кадров;
наличие управленческого опыта работы не менее 3 лет;

наличие высоких профессионально-деловых, личностных и морально-этических качеств;

способность эффективно исполнять профессиональные обязанности на управленческих должностях системы государственного и муниципального управления.

Рекомендуемый возраст кандидатов на выдвижение для участия в отборе на включение в резерв управленческих кадров - до 50 лет.
Преимущество при проведении отбора на включение в резерв управленческих кадров имеют кандидаты:

обладающие опытом и навыками работы по реализации проектов развития организации или участия в реализации федеральных и региональных программ социально-экономического развития;

участники федеральной программы подготовки управленческих кадров для организаций народного хозяйства Российской Федерации, участники других федеральных и региональных кадровых программ и проектов;

работающие в организациях, участвующих в реализации федеральных и региональных программ социально-экономического развития;

имеющие дополнительное профессиональное образование в организациях, осуществляющих образовательную деятельность по дополнительным профессиональным программам;

представившие рекомендации (представления, характеристики, отзывы о профессиональных и личностных качествах) государственных органов, органов местного самоуправления, политических партий, общественных объединений и иных организаций.

