Основные задачи и функции 
отдела развития промышленного комплекса 
Министерства промышленности, экономического развития 
и торговли Республики Марий Эл


Основные задачи 

Основными задачами Отдела являются:
участие в формировании и реализации промышленной политики 
в целях развития промышленного потенциала Республики Марий Эл, обеспечения производства конкурентоспособной промышленной продукции, а также участие в формировании и реализации государственной промышленной политики.
осуществление в установленном порядке и в пределах установленной компетенции разработки, корректировки и реализации документов стратегического планирования в сфере промышленности, а также мониторинга и контроля их реализации по вопросам, относящимся к сфере ведения отдела;
проведение мониторинга и анализа развития промышленности в Республике Марий Эл;
разработка и реализация проектов и программ, принимаемых в целях реализации промышленной политики на территории Республики Марий Эл;
участие в привлечении инвестиций и содействие повышению инвестиционной привлекательности Республики Марий Эл и субъектов деятельности в сфере промышленности. 

Основные функции 

Отдел в соответствии с возложенными на него задачами осуществляет следующие функции:
разрабатывает проекты законов Республики Марий Эл, указов и распоряжений Главы Республики Марий Эл, постановлений и распоряжений Правительства Республики Марий Эл, актов Министерства в сфере промышленной политики;
осуществляет экспертизу и подготовку проектов заключений по результатам экспертизы нормативных правовых актов, иных документов по вопросам, относящимся к компетенции отдела;
разрабатывает с участием заинтересованных органов исполнительной власти Республики Марий Эл, муниципальных образований Республики Марий Эл и субъектов деятельности в сфере промышленности предложения по документам стратегического и социально-экономического планирования в сфере промышленности;
осуществляет анализ развития промышленности в Республике 
Марий Эл;
проводит мониторинг состояния и развития промышленности Республики Марий Эл;
принимает участие в подготовке аналитических, справочных, информационных материалов и предложений по вопросам развития промышленности в Республике Марий Эл;
участвует в реализации мероприятий по развитию народных художественных промыслов и ремесел на территории Республики 
Марий Эл; 
проводит работу по размещению информации в государственной автоматизированной информационной системе «Управление» (ГАС «Управление») в сфере промышленного производства и инновационной деятельности;
разрабатывает проекты государственных программ Республики 
Марий Эл по развитию промышленности, участвует в их реализации и осуществляет контроль хода их реализации;
участвует в реализации мероприятий государственных программ Республики Марий Эл по вопросам, относящимся к сфере деятельности отдела;
содействует участию субъектов деятельности в сфере промышленности в реализации государственных программ Российской Федерации и государственных программ Республики Марий Эл, в получении мер государственной поддержки;
участвует в разработке предложений по реализации мер государственной поддержки субъектов деятельности в сфере промышленности, оказываемой за счет средств федерального и республиканского бюджета;
участвует в разработке и реализации мероприятий по формированию республиканского бюджета Республики Марий Эл;
участвует в установленном порядке в формировании инвестиционных предложений Республики Марий Эл в сфере промышленного производства;
участвует в организации взаимодействия со стратегическими партнерами и потенциальными инвесторами, оказывает поддержку субъектам деятельности в сфере промышленности в реализации инвестиционных проектов на территории Республики Марий Эл;
принимает участие в подготовке предложений по развитию инвестиционной и инновационной активности, созданию условий для привлечения в сферу промышленной деятельности российских и иностранных  инвестиций;
участвует в разработке и реализации мероприятий Дорожной карты по развертыванию в Республике Марий Эл Национального рейтинга состояния инвестиционного климата в субъектах Российской Федерации, Стандарта деятельности органов исполнительной власти Республики Марий Эл по обеспечению благоприятного инвестиционного климата;
разрабатывает предложения по стимулированию деятельности в сфере промышленности за счет средств республиканского бюджета Республики Марий Эл и осуществляет подготовку информации о реализации мер стимулирования деятельности в сфере промышленности;
участвует в установленном порядке и в пределах установленной компетенции в разработке и реализации мер, направленных на развитие высокотехнологичных производств, создание высокотехнологичной продукции и сохранение промышленного потенциала предприятий.
участвует в разработке и реализации региональных научно-технических и инновационных программ и проектов, в том числе с привлечением научных, образовательных и общественных организаций;
содействует созданию инфраструктуры инновационной деятельности, организации системы поддержки инновационных проектов, а также стимулированию активности в сфере науки и инноваций;
осуществляет в пределах своих полномочий взаимодействие с федеральными органами исполнительной власти, органами местного самоуправления муниципальных образований Республики Марий Эл, субъектами деятельности в сфере промышленности, научно-исследовательскими и иными организациями по вопросам реализации промышленной политики;
формирует и ведет базы данных о субъектах деятельности в сфере промышленности в пределах своих полномочий;
участвует в разработке мобилизационного плана экономики Республики Марий Эл на соответствующий расчетный год в части компетенции отдела;
принимает участие в осуществлении информирования субъектов деятельности в сфере промышленности об имеющихся трудовых ресурсах и о потребностях в создании новых рабочих мест на территории Республики Марий Эл;
участвует в разработке предложений по формированию государственного заказа на подготовку специалистов в образовательных организациях Республики Марий Эл;
участвует в организации и проведении конкурсов, выставок, форумов, конференций в сфере промышленной политики;
осуществляет взаимодействие с органами государственной статистики по вопросам развития промышленности на территории  Республики Марий Эл;
участвует в установленном порядке в предоставлении информационно-консультационной поддержки субъектам деятельности в сфере промышленности;
взаимодействует в пределах своей компетенции с органами государственной власти Российской Федерации по вопросам функционирования и развития предприятий оборонно-промышленного комплекса на территории Республики Марий Эл;
участвует в подготовке проектов соглашений, договоров и протоколов о сотрудничестве, заключаемых с федеральными органами исполнительной власти, органами государственной власти субъектов Российской Федерации, органами местного самоуправления и организациями, подписываемых от имени Республики Марий Эл по вопросам реализации промышленной политики;
участвует в разработке и заключении специальных инвестиционных контрактов, а также осуществляет контроль за их исполнением;
разрабатывает предложения по институциональным и структурным преобразованиям, развитию промышленной инфраструктуры, по сохранению и развитию имеющегося промышленного потенциала, его рациональному использованию;
в установленном законодательством порядке проводит мероприятия по созданию и развитию индустриальных (промышленных) парков, технопарков на территории Республики Марий Эл;
участвует совместно с организациями, входящими в состав инфраструктуры поддержки деятельности в сфере промышленности, в предоставлении финансовой поддержки субъектам деятельности в сфере промышленности на территории Республики Марий Эл; 
осуществляет взаимодействие с субъектами деятельности в сфере промышленности по вопросам создания и развития индустриальных (промышленных) парков и промышленных кластеров на территории Республики Марий Эл;
принимает участие в подтверждении соответствия индустриальных (промышленных) парков, управляющих компаний индустриальных (промышленных) парков, промышленных кластеров, специализированных организаций промышленных кластеров требованиям, установленным Правительством Республики Марий Эл, в целях применения к ним мер стимулирования, установленных законодательством Республики Марий Эл;
участвует в развитии межрегионального и международного сотрудничества Республики Марий Эл и субъектов деятельности в сфере промышленности;
участвует в осуществлении мер стимулирования деятельности в сфере промышленности путем предоставления субъектам финансовой, информационно-консультационной поддержки, поддержки осуществляемой ими инвестиционной, научно-технической и инновационной деятельности в сфере промышленности, поддержки развития их кадрового потенциала, поддержки осуществляемой ими внешнеэкономической деятельности в пределах компетенции министерства;
осуществляет организационно-техническую работу по обеспечению деятельности координационных и совещательных органов, создаваемых в сфере промышленной политики;
анализирует практику применения законодательства Российской Федерации и законодательства Республики Марий Эл по вопросам, относящимся к  компетенции отдела;
представляет в пределах установленных полномочий Министерство в территориальных органах федеральных органов исполнительной власти, государственных органах Республики Марий Эл, органах местного самоуправления, комиссиях и коллегиальных органах.
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