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ПРИКАЗ

Министерства финансов Республики Марий Эл

от 26 декабря 2011 года № 28-н
О внесении изменений в приказ Министерства финансов 

Республики Марий Эл от 30 июля 2009 года  № 74 о/д 

(Зарегистрирован в Министерстве финансов Республики Марий Эл от 

25 января 2012 года № 121020110028)
  В целях организации исполнения республиканского бюджета Республики Марий Эл по расходам республиканского бюджета Республики Марий Эл и источникам финансирования дефицита республиканского бюджета Республики Марий Эл п р и к а з ы в а ю:   
1. Внести в приказ Министерства финансов Республики Марий Эл от 
30 июля 2009 года № 74 о/д "О Порядке санкционирования оплаты денежных обязательств получателей средств республиканского бюджета Республики Марий Эл и администраторов источников финансирования дефицита республиканского бюджета Республики Марий Эл" (Собрание законодательства Республики Марий Эл, 2009, № 9, ст.147; "Марийская правда. Официальный еженедельник", 2010, 22 января, 17 сентября, 
8 октября, 2011, 8 апреля, 26 августа, 16 сентября) следующие изменения:

1) в преамбуле слова "органами Федерального казначейства" заменить словами "территориальными органами Федерального казначейства";
2) в Порядке санкционирования оплаты денежных обязательств получателей средств республиканского бюджета Республики Марий Эл и администраторов источников финансирования дефицита республиканского бюджета Республики Марий Эл, утвержденном вышеназванным приказом:
а) в пункте 1:

в абзаце первом слова "в органах Федерального казначейства по Республике Марий Эл" заменить словами "в Управлении Федерального казначейства по Республике Марий Эл";

в абзаце втором слова "органами Федерального казначейства по Республике Марий Эл" заменить словами "Управлением Федерального казначейства по Республике Марий Эл";

б) пункт 4 после слов "отраслевыми отделами Министерства финансов Республики Марий Эл" дополнить словами ", специалистами Министерства финансов";

в) в абзаце четвертом пункта 7.6. слова "Заместителем Главы Правительства Республики Марий Эл" заменить словами "Заместителем Председателя Правительства Республики Марий Эл";

г) абзац второй пункта 10 изложить в следующей редакции: 

"на возмещение затрат транспортных предприятий в связи с выполнением ими социальных перевозок, - на основании распределения субсидий между транспортными предприятиями, утвержденного главным распорядителем бюджетных средств;";
д) абзац четвертый пункта 11 изложить в следующей редакции: 

"на компенсацию выпадающих доходов организациям, предоставляющим населению жилищно-коммунальные услуги в специализированном жилищном фонде Республики Марий Эл, - на основании расчетов, подтверждающих фактические затраты;";

е) в пункте 14:

абзац четвертый изложить в следующей редакции: 

"ежемесячное пожизненное денежное содержание бывшим Главам Республики Марий Эл в соответствии с Законом Республики Марий Эл от 
31 декабря 1997 года № 61-З "О социальных гарантиях деятельности Главы Республики Марий Эл";";

в абзаце седьмом после слов "решениями Президента и Правительства" слова "дополнительного ежемесячного материального обеспечения" заменить словами "Республики Марий Эл";

ж) в абзаце втором подпункта 2 пункта 17 слова "Президента (Правительства) Республики Марий Эл" заменить словами "Главы (Правительства) Республики Марий Эл";

з) пункт 19 изложить в следующей редакции:

"19. Выплаты по Заявкам на кассовый расход (Заявкам на кассовый расход (сокращенным)), представляемым в Управление Федерального казначейства по Республике Марий Эл главными распорядителями средств республиканского бюджета Республики Марий Эл для перечисления межбюджетных трансфертов в бюджеты муниципальных образований Республики Марий Эл, субсидий бюджетным и автономным учреждениям Республики Марий Эл из республиканского бюджета Республики 
Марий Эл на возмещение нормативных затрат, связанных с оказанием ими в соответствии с государственным заданием государственных услуг (выполнением работ), субсидий бюджетным и автономным учреждениям Республики Марий Эл из республиканского бюджета Республики 
Марий Эл на иные цели, не связанные с возмещением нормативных затрат на оказание ими в соответствии с государственным заданием государственных услуг (выполнение работ), производятся без санкционирования оплаты денежных обязательств Министерством финансов Республики Марий Эл.";

и) в абзаце пятом пункта 21 слова "в органы Федерального казначейства по Республике Марий Эл" заменить словами "в Управление Федерального казначейства по Республике Марий Эл";

к) пункт 22 изложить в следующей редакции:

"22. Санкционированную заявку получатель средств направляет в Управление Федерального казначейства по Республике Марий Эл, которое проверяет ее на наличие в ней реквизитов и показателей".
2. Настоящий приказ вступает в силу со дня его подписания.

Министр                                                                                                Е.Д.Рыжаков
Согласовано:

Руководитель Управления

Федерального казначейства

по Республике Марий Эл                                                                     В.А.Шашаев

