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РЕКОМЕНДАЦИИ 
по подготовке органами местного самоуправления 
Республики Марий Эл материалов для участия 
во Всероссийском конкурсе 
«Лучшая муниципальная практика»
Всероссийский конкурс «Лучшая муниципальная практика» (далее – конкурс) проводится Правительством Российской Федерации совместно с Общероссийским Конгрессом муниципальных образований и Всероссийским Советом местного самоуправления в целях выявления, поощрения и распространения применения примеров лучшей практики деятельности органов местного самоуправления по организации муниципального управления и решению вопросов местного значения.

В соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 18.08.2016 № 815 «О Всероссийском конкурсе «Лучшая муниципальная практика» в конкурсе участвуют городские округа (городские округа с внутригородским делением) и городские поселения (I категория); сельские поселения (II категория).
В Республике Марий Эл принято Постановление Правительства Республики Марий Эл от 27.04.2017 № 210 «О региональном этапе Всероссийского конкурса «Лучшая муниципальная практика», которым утверждено положение о региональном этапе и состав конкурсной комиссии по подведению итогов регионального этапа конкурса.

Министерствами, ответственными за проведение конкурса являются:

Министерство строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Республики Марий Эл (далее - Минстрой и ЖКХ Республики Марий Эл) – номинации «Градостроительная политика, обеспечение благоприятной среды жизнедеятельности населения и развитие жилищно-коммунального хозяйства»;
Министерство промышленности, экономического развития и торговли Республики Марий Эл  (далее - Минэкономразвития Республики Марий Эл) – «Муниципальная экономическая политика и управление муниципальными финансами»,
Министерство внутренней политики, развития местного самоуправления и юстиции Республики Марий Эл  (далее - Министерство внутренней политики Республики Марий Эл) – «Обеспечение эффективной «обратной связи» с жителями муниципальных образований, развитие территориального общественного самоуправления и привлечение граждан к осуществлению (участию в осуществлении) местного самоуправления в иных формах»,

Министерство культуры, печати и по делам национальностей Республики Марий Эл (далее - Минкультуры Республики Марий Эл) – «Укрепление межнационального мира и согласия, реализация иных мероприятий в сфере национальной политики на муниципальном уровне».

Всю необходимую информацию по участию в конкурсе можно найти на сайтах ответственных министерств.

«Градостроительная политика, обеспечение благоприятной 
среды жизнедеятельности населения и развитие 
жилищно-коммунального хозяйства»

Приказ Минстроя России от 28.02.2017 № 587/пр «Об утверждении формы конкурсной заявки муниципального образования для участия в номинации «Градостроительная политика, обеспечение благоприятной среды жизнедеятельности населения и развитие жилищно-коммунального хозяйства» Всероссийского конкурса «Лучшая муниципальная практика»

В 2018 году участие в конкурсе по данной номинации приняло 
6 муниципальных образований (1 городское и 5 сельских поселений). По результатам рассмотрения конкурсных заявок 1 городское поселение и 1 сельское поселение признаны победителями регионального этапа конкурса и их заявки направлены в федеральную комиссию.  

Минстрой и ЖКХ Республики Марий Эл считает необходимым обращать особое внимание на качество оформления конкурсных материалов, в том числе, рекомендует:
более полно описывать мероприятия, проводимые в рамках конкурса, обратив особое внимание на их индивидуальность, указывать уникальную характеристику проекта (практики);
прикладывать к материалам презентации, слайды, фотографии 
(в состав конкурсной заявки по практике (проекту) в сферах обеспечения благоприятной среды жизнедеятельности населения рекомендуется включать генеральный план объекта, схемы, поясняющие расположение объекта в населенном пункте (локация объекта), дизайн-проект объекта);

кроме бумажного носителя в обязательном порядке предоставлять конкурсные заявки в электронном виде;

в наименовании практики (проекта) в описательной части исключать дублирование наименования номинации конкурса.

Также необходимо обращать внимание на активное участие представителей населения, общественных организаций, лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность, в ходе реализации муниципальной практики.
«Муниципальная экономическая политика и управление муниципальными финансами»

Приказ Минэкономразвития России от 09.12.2016 № 798 
«Об утверждении формы конкурсной заявки муниципальных образований, представляемой для участия во Всероссийском конкурсе «Лучшая муниципальная практика» по номинации «Муниципальная экономическая политика и управление муниципальными финансами» и методики оценки конкурсных заявок муниципальных образований, представляемых для участия во Всероссийском конкурсе «Лучшая муниципальная практика» по номинации «Муниципальная экономическая политика и управление муниципальными финансами»
По данной номинации заявку на участие в конкурсе в 2018 году направило 1 муниципальное образование – городское поселение, которое и было признано победителем регионального этапа.
Минэкономразвития Республики Марий Эл оценивал практику муниципального образования с учетом влияния на:

повышение эффективности управления муниципальными финансами, решение существующих финансовых проблем, связанных 
с формированием и исполнением местного бюджета;

формирование (сохранение) долгосрочных, устойчивых позитивных изменений качества управления муниципальными финансами, достижение сбалансированности, роста доходной базы местных бюджетов и оптимизации бюджетных расходов, снижение долговой нагрузки.

Минэкономразвития Республики Марий Эл отмечает, что при подготовке конкурсной документации целесообразно отразить в описываемых практиках вопросы обеспечения сбалансированности и роста доходной базы местных бюджетов, оптимизации бюджетных расходов, снижения долговой нагрузки.

Распространенными формами работы по увеличению доходной части местных бюджетов являются мероприятия, направленные на развитие и реализацию налогового и, особенно, неналогового потенциала земельных ресурсов в форме инвентаризации и оформления прав на земельные участки, проведение мониторинга договоров аренды, ведения реестров муниципальной собственности.

Также среди направлений деятельности органов местного самоуправления по повышению доходной части местных бюджетов можно представить работу по расширению сферы оказания дополнительных платных услуг муниципальными учреждениями, автоматизации администрирования доходов, анализу количества безработных граждан, имущественную, информационную и консультационную поддержку субъектов малого и среднего предпринимательства и др.

Описание практик, направленных на повышение эффективности управления муниципальными финансами, может содержать мероприятия, проводимые в сфере улучшения организации бюджетного процесса с примерами оптимизации расходов на содержание органов местного самоуправления, формирования местных бюджетов по программно-целевому принципу и др.

В сфере муниципальной экономической политики описание практик может содержать мероприятия, направленные на привлечение инвестиций, применение механизмов муниципально-частного партнерства и формирование системы стратегического управления, а также на кластеризацию отраслей, как способа поддержки малого 
и среднего бизнеса.

«Обеспечение эффективной «обратной связи» с жителями муниципальных образований, развитие территориального общественного самоуправления и привлечение граждан к осуществлению (участию в осуществлении) местного 
самоуправления в иных формах»

Приказ Минюста России от 30.11.2016 № 270 «Об утверждении формы конкурсной заявки и методики оценки конкурсных заявок муниципальных образований, представляемых для участия во Всероссийском конкурсе «Лучшая муниципальная практика» по номинации «Обеспечение эффективной «обратной связи» с жителями муниципальных образований, развитие территориального общественного самоуправления и привлечение граждан к осуществлению (участию в осуществлении) местного самоуправления в иных формах»

В 2018 году по данной номинации заявки подали 6 муниципальных образований: 1 муниципальное образование в I категории участников (городской округ) и 5 муниципальных образований во II категории участников (сельские поселения).
По итогам регионального этапа единственный участник в I категории признан победителем, во втором этапе победителями признаны 
3 поселения, распределены 1, 2 и 3 место. 

Как показала практика, заполнение сведений о значениях показателей и подсчет итоговых цифр формул не вызывает трудностей у муниципальных образований.

Основным документом, в котором подробно раскрываются примеры практики развития гражданской активности в муниципальном образовании и обеспечения эффективной обратной связи, является презентация
.

Презентации не всех муниципальных образований в полной мере содержали всю рекомендуемую информацию. Например, в презентациях недостаточно было информации о:
1) исходных предпосылках для реализации практики и принципиальных подходах, избранных при подготовке и внедрении практики (необходимо показать, что послужило основанием или стимулом в поиске путей взаимодействия с населением, кем и почему была предложена такая форма «обратной связи»,  в рамках решения каких вопросов местного значения понадобилась «помощь», возможна небольшая историческая справка, именно этот блок презентации должен определять цели, которые стояли перед местной властью, чтобы в завершении можно было сделать вывод о том, соответствует ли достигнутый результат поставленной цели);
2) о результатах реализации практики по развитию гражданской ответственности (лучше всего, когда результат можно «пощупать», поэтому необходимо четко, наглядно и информативно отобразить итог практики, хорошо, когда он содержит количественные и качественные показатели. Как указывалось выше, должна прослеживаться связь «цель – средства – результат», при этом надо учитывать, что конкурс является ежегодным и информация должна быть акцентирована на событиях и результатах года, предшествующего году участия в конкурсе);
3) алгоритме (последовательности) действий (алгоритм действий может быть представлен в виде блок-схемы);

4) сильных и слабых сторонах практики, рисках, которые необходимо принять во внимание при использовании практики (общей для всех слабой стороной муниципальной практики является недостаточная правовая культура населения, о чем свидетельствует показатель «правотворческая активность граждан» /в Республике Марий Эл в 2017 году не принято ни одного правового акта по результатам правотворческой инициативы/, органам местного самоуправления необходимо обратить внимание на повышение правовой грамотности населения).
Предлагаемый методическими рекомендациями Минюста России объем презентации – не более 20 слайдов.

Лучше не перегружать презентацию фотографиями мероприятий (сами по себе фотография о прошедших субботниках, конкурсах, построенных объектах без оценки результата не информативны) рекомендуется использовать их лишь для подкрепления статистической или аналитической информации.
«Укрепление межнационального мира и согласия, 
реализация иных мероприятий в сфере национальной 
политики на муниципальном уровне»

Приказ ФАДН России от 12.03.2018 № 32 «Об утверждении формы конкурсной заявки и методики оценки конкурсных заявок муниципальных образований, представляемых для участия во Всероссийском конкурсе «Лучшая муниципальная практика» по номинации «Укрепление межнационального мира и согласия, реализация иных мероприятий в сфере национальной политики на муниципальном уровне»

В данной номинации в 2018 году приняло участие 4 муниципальных образования, 1 из которых (городской округ) признан победителем регионального этапа, его материалы направлены для участия в конкурсе. Оценивая конкурсные заявки, республиканская комиссия исходила, в том числе, из следующего.
В соответствии с Федеральным законом от 6 октября 2003 г. 
№ 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» (пункт 6.2 части 1 статьи 15, пункт 7.2 части 1 статьи 16) разработка и осуществление мер, направленных 
на укрепление межнационального и межконфессионального согласия, поддержку и развитие языков и культуры народов Российской Федерации, реализацию прав национальных меньшинств, обеспечение социальной и культурной адаптации мигрантов, профилактику межнациональных (межэтнических) конфликтов относится к вопросам местного значения городского округа и муниципального района. 

Однако, согласно пункту 4 Положения о Всероссийском конкурсе «Лучшая муниципальная практика», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 18.08.2016 № 815, муниципальный район не может быть участником конкурса. В 2018 году 2 муниципальных района подали заявки на участие в конкурсе, подкомиссия Минкультуры Республики Марий Эл по подведению итогов регионального этапа конкурса по данной номинации вынуждены была их отклонить.

В свою очередь, согласно пунктам 6, 7 части 1 статьи 14.1 Федерального закона от 6 октября 2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» создание условий для осуществления деятельности, связанной с реализацией прав местных национально-культурных автономий на территории поселения, оказание содействия национально-культурному развитию народов Российской Федерации и реализации мероприятий в сфере межнациональных отношений на территории поселения является правом городского, сельского поселения. 

Соответственно, городские и сельские поселения имеют право участвовать в конкурсе по данной номинации в рамках плана реализации Стратегии государственной национальной политики Российской Федерации на период до 2025, утвержденной Указом Президента Российской Федерации от 19.12.2012 № 1666, утвержденного муниципальным районом, и иных правовых актов, принятых на уровне муниципального района.

Обращаем внимание, что при заполнении пункта 6 сведений о значениях показателей для оценки конкурсной заявки (форма конкурсной заявки, утвержденная Приказом ФАДН России) учитываются материалы, посвященные этноконфессиональной проблематике, размещенные только на сайте муниципального образования. Чтобы у муниципального образования был достойный показатель (в 2018 году учитывался материал, размещенный на сайте муниципального образования в 2017 году), необходимо заблаговременно готовиться к участию: на сайте муниципального образования размещать всю информацию, посвященную этноконфессиональной проблематике, возможно даже краткая информация с указанием первоисточника или ссылкой где можно узнать, прочитать, посмотреть подробнее.
� Методические рекомендации по подготовке презентации конкурсной заявки муниципального образования, представляемой для участия во Всероссийском конкурсе «Лучшая муниципальная практика» по номинации «Обеспечение эффективной «обратной связи» с жителями муниципальных образований, развитие территориального общественного самоуправления и привлечение граждан к осуществлению (участию в осуществлении) местного самоуправления в иных формах» (письмо Министерства юстиции Российской Федерации от 15 марта 2017 г. № 08/30114-МГ) .  





