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Информация о результатах конкурсов, 
состоявшихся 19 апреля 2016 г.

1. По результатам конкурса на включение в кадровый резерв 
Министерства юстиции Республики Марий Эл (далее – кадровый резерв) для замещения должности советника отдела правовой экспертизы:

Козырев Дмитрий Анатольевич рекомендован на включение 
в кадровый резерв для замещения должности ведущей группы должностей государственной гражданской службы Республики 
Марий Эл (далее – гражданская служба).

2. По результатам конкурса на включение в кадровый резерв 
для замещения должности консультанта отдела регистра муниципальных нормативных правовых актов:

кандидаты на включение в кадровый резерв не выявлены.

3. По результатам конкурса на включение в кадровый резерв 
для замещения должности руководителя аппарата мирового судьи судебного участка Сернурского судебного района (место работы – п.Параньга):

Шляхова Екатерина Александровна, Хабибрахманова Равиля Равильевна рекомендованы на включение в кадровый резерв для замещения должности ведущей группы должностей гражданской службы.

4. По результатам конкурса на включение в кадровый резерв 
для замещения должностей секретаря судебного заседания, секретаря мирового судьи судебного участка Йошкар-Олинского судебного района:

Волкова Надежда Михайловна, Гуськова Татьяна Анатольевна, Картушаева Любовь Вячеславовна, Морозова Надежда Сергеевна, Шолагаева Анастасия Александровна рекомендованы на включение 
в кадровый резерв для замещения должности старшей группы должностей гражданской службы.

В связи с отсутствием установленного числа кандидатов 
не состоялись конкурсы на включение в кадровый резерв для замещения должностей гражданской службы начальника организационного отдела, начальника отдела материально-технического обеспечения, руководителя аппарата мирового судьи судебного участка Волжского судебного района, руководителя аппарата мирового судьи судебного участка Горномарийского судебного района, руководителя аппарата мирового судьи судебного участка Звениговского судебного района, руководителя аппарата мирового судьи судебного участка Медведевского судебного района (п.Килемары), руководителя аппарата мирового судьи судебного участка Медведевского судебного района (п.Оршанка), руководителя аппарата мирового судьи судебного участка Моркинского судебного района, руководителя аппарата мирового судьи судебного участка Сернурского судебного района (п.Сернур), руководителя аппарата мирового судьи судебного участка Советского судебного района (п.Советский), руководителя аппарата мирового судьи судебного участка Советского судебного района (п.Новый Торъял), руководителя аппарата мирового судьи судебного участка Советского судебного района (п.Куженер), секретаря судебного заседания и секретаря мирового судьи Горномарийского судебного района (г.Козьмодемьянск), секретаря судебного заседания и секретаря мирового судьи Сернурского судебного района (п.Сернур), секретаря судебного заседания и секретаря мирового судьи Сернурского судебного района (п.Параньга), секретаря судебного заседания и секретаря мирового судьи Советского судебного района (п.Куженер), секретаря судебного заседания и секретаря мирового судьи Советского судебного района (п.Советский).

