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Проект
Вносится Правительством

Республики Марий Эл 

З А К О Н 

РЕСПУБЛИКИ МАРИЙ ЭЛ
О внесении изменений в Закон Республики Марий Эл 
«О порядке организации и ведения регистра муниципальных нормативных правовых актов в Республике Марий Эл»
Принят Государственным Собранием 

Республики Марий Эл

С т а т ь я 1. Внести в Закон Республики Марий Эл
от 1 декабря 2008 года № 63-З «О порядке организации и ведения регистра муниципальных нормативных правовых актов в Республике Марий Эл» (Собрание законодательства Республики Марий Эл, 2009, № 1 (часть I), ст. 3, № 8, ст. 341; 2010, № 4, ст. 159; 2011, № 8, ст. 389; портал «Марий Эл официальная» (portal.mari.ru/pravo), 21 марта 2012 г., № 21032012010003;                    2 ноября 2018 г., № 01112018010047) следующие изменения:
части четвертую и пятую статьи 4 признать утратившими силу;

дополнить новой статьей 41 следующего содержания:

«С т а т ь я 41. Муниципальный нормативный правовой акт представляется в уполномоченный орган в виде электронного архива формата ZIP, включающего:
файл муниципального нормативного правового акта в виде электронного документа формата PDF, подписанного усиленной квалифицированной электронной подписью. Подписание выполняется с сохранением электронной подписи в отдельном файле; 
файл электронной подписи муниципального нормативного правового акта, указанного в абзаце втором части первой настоящей статьи;
файл муниципального нормативного правового акта в редактируемом формате DOC или DOCX или RTF, подписанного усиленной квалифицированной электронной подписью. Подписание выполняется с сохранением электронной подписи в отдельном файле;
файл электронной подписи муниципального нормативного правового акта в редактируемом формате, указанном в абзаце четвертом части первой настоящей статьи.
Электронный архив должен содержать файлы, относящиеся к одному муниципальному нормативному правовому акту. 

Сведения об источниках официального опубликования (обнародования) муниципальных нормативных правовых актов представляются в уполномоченный орган в виде электронного архива формата ZIP, включающего:

сведения об источниках официального опубликования (обнародования) муниципальных нормативных правовых актов в виде электронного документа формата PDF, подписанного усиленной квалифицированной электронной подписью. Подписание выполняется с сохранением электронной подписи в отдельном файле;
файл электронной подписи сведений об источниках официального опубликования (обнародования) муниципальных нормативных правовых актов.». 
С т а т ь я 2. Настоящий Закон вступает в силу 1 января 2020 года.
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