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	Главам городских округов,

муниципальных районов,

главам администраций городских округов, муниципальных районов

(по списку)


Министерство юстиции Республики Марий Эл в целях оказания правовой помощи органам местного самоуправления сообщает следующее.

27 августа 2012 года Правительством Российской Федерации       № 860 утверждено Положение об организации и проведении продажи государственного или муниципального имущества в электронной форме, которым определены функции продавца государственного или муниципального имущества, полномочия и ответственность организатора торгов, порядок проведения торгов в электронной форме, в том числе продажа имущества на аукционе, на конкурсе, посредством публичного предложения, без объявления цены, продажа акций открытых акционерных обществ.

Законом Республики Марий Эл от 27.08.2012 № 51-З «О внесении изменений в некоторые законодательные акты Республики Марий Эл в области муниципальной службы» внесены изменения в Закон Республики Марий Эл от 12.03.2002 № 6-З «О Реестре должностей муниципальной службы в Республике Марий Эл» и Закон Республики Марий Эл от 31.05.2007 № 25-З «О реализации полномочий Республики Марий Эл в области муниципальной службы», требующие внесения изменений в муниципальные нормативные правовые акты в области муниципальной службы.

В частности (на примере решения Собрания депутатов Куженерского муниципального района от 18.04.2012 № 210 «Об утверждении Перечня должностей муниципальной службы в муниципальном образовании «Куженерский муниципальный район»), предлагается в подразделе «Ведущая должность муниципальной службы» раздела 2 приложения в указанному решению позицию «консультант – ответственный секретарь комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав» исключить.

Кроме того, указанным Законом установлено, что муниципальным служащим, замещающим высшие должности муниципальной службы, предоставляется ежегодный основной оплачиваемый отпуск продолжительностью 35 календарных дней.

Соответственно, предлагается внести соответствующие изменения в муниципальные нормативные правовые акты, регулирующие порядок проведения конкурса, в частности, в пункте 5.4 приложения № 3 к решению Собрания депутатов муниципального образования «Юбилейное сельское поселение» от 13.01.2011 № 59-II «О конкурсе на замещение должности главы администрации муниципального образования «Юбилейное сельское поселение» (проект контракта с главой администрации) предлагается цифры «30» заменить цифрами «35».

Обращаем внимание, что указанный Закон вступает в силу с 1 января 2013 года.
21 августа 2012 года принят Закон Республики Марий Эл № 50-З «О взаимодействии органов муниципального жилищного контроля с органом государственного жилищного надзора в Республике Марий Эл».

Данным законом определены формы и порядок взаимодействия органов муниципального жилищного контроля с органом государственного жилищного надзора.

Постановлением Правительства Республики Марий Эл от 04.07.2012  № 238 «О внесении изменений в постановление Правительства Республики Марий Эл от 15 февраля 2010 г. № 28» внесены изменения в Положение о порядке назначения, перерасчета размера и выплаты пенсии за выслугу лет лицам, замещавшим государственные должности и должности государственной гражданской службы Республики Марий Эл. Указанным постановлением внесены изменения в порядок исчисления и назначения пенсии за выслугу лет.

В соответствии с пунктом 6 статьи 5 Федерального закона от 02.03.2007 № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Республике Марий Эл» взаимосвязь государственной гражданской службы и муниципальной службы обеспечивается посредством соотносительности основных условий государственного пенсионного обеспечения граждан, проходивших муниципальную службу, и граждан, проходивших государственную гражданскую службу, в связи с чем предлагается внести аналогичные изменения в муниципальные нормативные правовые акты, регулирующие порядок назначения, перерасчета размера и выплаты пенсии за выслугу лет лицам, замещавшим должности муниципальной службы.

31 июля 2012 года постановлением Правительства Республики Марий Эл № 283 введена новая система оплаты труда работников государственных учреждений, находящихся в ведении Министерства образования и науки Республики Марий Эл.

Пунктом 4 указанного постановления главам администрации городских округов и муниципальных районов рекомендовано ввести новую систему оплаты труда работников муниципальных образовательных учреждений, а также установить для работников методических, учебно-методических кабинетов (центров), созданных органами местного самоуправления, осуществляющими управление в сфере образования, систему оплаты труда, применяемую для отдельных категорий работников муниципальных учреждений, должности которых не относятся к должностям муниципальной службы.

Просим довести указанную информацию до глав поселений, глав администраций поселений, входящих в состав муниципального района, а также до руководителей муниципальных учреждений и иных организаций, осуществляющих публично значимые функции.

С уважением

Первый заместитель министра                                                    В.В.Тарасов

Фатыхов
(88362) 45-35-88
