Справка о практике государственной регистрации нормативных правовых актов органов исполнительной власти Республики Марий Эл, затрагивающих права, свободы и обязанности человека и гражданина, устанавливающих правовой статус организаций или имеющих межведомственный характер, в первом полугодии 2014 года
Государственная регистрация нормативных правовых актов органов исполнительной власти Республики Марий Эл, затрагивающих права, свободы и обязанности человека и гражданина, устанавливающих правовой статус организаций или имеющих межведомственный характер, осуществляется Министерством юстиции Республики Марий Эл в соответствии с подпунктом 12 пункта 8 Положения о Министерстве юстиции Республики Марий Эл, утвержденного постановлением Правительства Республики Марий Эл от 29 декабря 2009 г. № 361, Порядком государственной регистрации нормативных правовых актов органов исполнительной власти Республики Марий Эл, утвержденным постановлением Правительства Республики Марий Эл от 30 апреля 2009 г. № 106.

По состоянию на 30 июня 2014 года в Реестре нормативных правовых актов органов исполнительной власти Республики Марий Эл содержалось 1979 действующих нормативных правовых актов.
В первом полугодии 2014 года в Министерство юстиции Республики Марий Эл на государственную регистрацию поступил 391 приказ (в первом полугодии 2013 г. – 268), из них зарегистрировано 374 приказов (в первом полугодии 2013 г. – 244). 
В отношении 3 зарегистрированных приказов было принято распоряжение № 56-ГР от 27 января 2014 г. об отмене распоряжений о государственной регистрации.
Все зарегистрированные в первом полугодии 2014 года 
приказы – это нормативные правовые акты, затрагивающие права, свободы 
и обязанности человека и гражданина (374). Приказов, имеющих межведомственный характер, а также направленных на установление правового статуса организаций, на государственную регистрацию 
в первом полугодии 2014 г. не представлялось.

В ходе проведения правовой экспертизы было выявлено несоответствие законодательству Российской Федерации 
и законодательству Республики Марий Эл 4 приказов органов исполнительной власти Республики Марий Эл или каждого 98 
(в первом полугодии 2013 г. – 10 или каждого 24), в связи с чем 
в государственной регистрации указанных нормативных правовых актов органов исполнительной власти Республики Марий Эл было отказано. 

Выявлено 6 случаев представления на государственную регистрацию правовых актов органов исполнительной власти Республики Марий Эл, которые не носят нормативный характер, что составляет 1,5 процента 
от общего числа представленных на регистрацию приказов. Для сравнения 
в первом полугодии 2013 года данный показатель составлял 7 приказов из 268, то есть 2,6 процента.
В соответствии с пунктом 21 Порядка ведения Реестра нормативных правовых актов органов исполнительной власти Республики Марий Эл, утвержденного приказом Министерства юстиции Республики Марий Эл от 31 марта 2014 г. № 100, правовой акт возвращается Министерством юстиции Республики Марий Эл органу исполнительной власти, представившему его на государственную регистрацию, без регистрации, на основании письменного обращения указанного органа исполнительной власти и до присвоения акту регистрационного номера. Таким правом органы исполнительной власти воспользовались в отношении 3 приказов (в первом полугодии 2013 года – в отношении 6 приказов). 
В связи с нарушением порядка представления приказов 
на государственную регистрацию Министерством юстиции Республики Марий Эл в первом полугодии 2014 года возвращены 5 приказов 
(в первом полугодии 2013 года по данному основанию приказы 
не возвращались). 
По итогам анализа приказов, представленных на государственную регистрацию, выявлено 46 случаев нарушения органами исполнительной власти Республики Марий Эл сроков представления нормативных правовых актов на государственную регистрацию. 
Проведено 5 выездных проверок выполнения работ по отбору нормативных правовых актов органов исполнительной власти Республики Марий Эл, подлежащих государственной регистрации.

При выездных проверках выполнения работ по отбору нормативных правовых актов органов исполнительной власти Республики Марий Эл, подлежащих государственной регистрации в Министерстве юстиции Республики Марий Эл, выявлено 9 приказов, не представленных на государственную регистрацию в министерство.

В ходе анализа приказов органов исполнительной власти Республики Марий Эл, в государственной регистрации которых отказано, был выявлен случай нарушения срока отмены указанных приказов или внесения в них изменений, установленного Порядком государственной регистрации нормативных правовых актов органов исполнительной власти Республики Марий Эл, утвержденным постановлением Правительства Республики Марий Эл от 30 апреля 2009 г. № 106. Так, подобное нарушение Порядка государственной регистрации нормативных правовых актов органов исполнительной власти Республики Марий Эл было допущено одним органом исполнительной власти республики.
Ежемесячно отделом законодательной работы и правовой экспертизы проводился анализ устранения замечаний по результатам правовой экспертизы приказов органов исполнительной власти Республики Марий Эл. Все замечания, выявленные по результатам правовой экспертизы приказов органов исполнительной власти Республики Марий Эл, устранены.
В ходе антикоррупционной экспертизы из 391 приказа органов исполнительной власти Республики Марий Эл, представленных на государственную регистрацию, в 11 из них был выявлен 21 коррупциогенный фактор (в первом полугодии 2013 г. из 254 представленных  – в 8 приказах выявлено 15 коррупциогенных факторов). 

Таким образом, если в первом полугодии 2013 года коррупциогенные факторы выявлялись в среднем в 2,3 процентах актов, то в первом полугодии 2014 года указанный показатель повысился до 2,8 процентов.

Как и в первом полугодии 2013 года, в первом полугодии 
2014 года основные коррупциогенные факторы, выявленные при проведении данного вида экспертизы, связаны с широтой дискреционных полномочий.
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