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ОБОБЩЕНИЕ

практики рассмотрения уведомлений о проведении публичных мероприятий в 1 полугодии 2015 года
Организационным отделом (далее – отдел) проведено обобщение практики рассмотрения уведомлений о проведении публичных мероприятий (далее – уведомления) в 1 полугодии 2015 года.

В соответствии с положением части 2 статьи 2 Закона Республики Марий Эл от 1 октября 2004 года № 36-З «О регулировании отдельных вопросов, связанных с проведением публичных мероприятий на территории Республики Марий Эл» в анализируемом периоде в Министерство юстиции Республики Марий Эл (далее – Министерство) поступило 23 уведомления о проведении публичных мероприятий          (1 полугодие 2014 года – 49), из них в 2 уведомлениях указывалось о проведении организатором в один день двух публичных мероприятий,     9 уведомлений (1 полугодие 2014 года – 29) или 40% исходили от граждан Российской Федерации, от политических партий - 9                    (1 полугодие 2014 года – 10) или 40%, от общественных организаций - 5 (1 полугодие 2014 года – 9) или 20%.
Из рассмотренных 23 уведомлений:

- 21 уведомление согласовано (1 полугодие 2014 года – 34), из них                      2 уведомления касались намерения провести в один день двух форм публичных мероприятий (митинг в сочетании с демонстрацией, митинг в сочетании с шествием). Из согласованных публичных мероприятий состоялось 19 (1 полугодие 2014 года – 31). Не состоялось                         2 согласованных публичных мероприятия в виду отказа организаторов от его проведения (1 полугодие 2014 года – 3).

- 2 уведомления о проведении публичных мероприятий не согласованы (1 полугодие 2014 года – 15) с направлением организаторам публичных мероприятий писем с предложением об изменении места и (или) времени проведения публичного мероприятия. После получения писем Министерства организаторы публичных мероприятий добровольно отказались от их проведения.

Публичные мероприятия состоялись в форме:

 - митинга – 13, в том числе митинг в сочетании с демонстрацией – 1, митинг в сочетании с шествием – 1;

- пикетирования - 3; 

- шествия - 3; 

Публичные мероприятия проводились:

- на площади имени В.П.Никонова - 3 раза; 

- на площади имени Ленина - 4 раза; 

- на площади Ноготкова – Оболенского –7 раз;

- по улицам города Йошкар-Олы в форме митинга – шествия, митинга - демонстрации - 5 раз.

Публичные мероприятия проводились:

- Марийским региональным отделением Всероссийской партии «Либерально-демократическая партия России» - 2; 

- Марийским республиканским отделением политической партии «Коммунистическая партия Российской Федерации» - 5; 

- Марийским региональным отделением политической партии «Справедливая Россия» -1;

- Объединением организаций профсоюзов Республики Марий Эл – 2;

- региональным отделением ДОСААФ России Республики        Марий Эл – 1;

- Межрегиональным фондом экологических инициатив и Молодежного экологического союза - 1;

- Межрегиональной общественной организацией «Комитет против пыток» - 1;

- гражданами – 6.

Фактов рассмотрения уведомлений о проведении публичных мероприятий с нарушением сроков, установленных в пункте 2 части        1 статьи 12 Федерального закона от 19 июня 2004 года № 54-ФЗ в анализируемом периоде, не имелось.

Жалоб от организаторов публичных мероприятий о несвоевременном, некачественном рассмотрении уведомлений в Министерство не поступало.

По 21 публичному мероприятию (1 полугодие 2014 года – 30) назначался уполномоченный представитель в целях оказания организатору публичного мероприятия содействия в проведении данного публичного мероприятия в соответствии с требованиями Федерального закона от 19 июня 2004 года № 54-ФЗ.

Фактов приостановления или прекращения публичного мероприятия по инициативе уполномоченного представителя Министерства либо сотрудников органов внутренних дел не имелось. 

В анализируемом периоде времени публичных мероприятий, не согласованных с Министерством, не проводилось.
На основании подпункта 6 части 1 статьи 12 Федерального закона от 19 июня 2004 года № 54-ФЗ Министерством направлено                         5 информаций руководителям территориальных органов федеральных органов исполнительной власти и органов исполнительной власти Республики Марий Эл.
Начальник отдела                                                                        А.Н. Зайков

