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ОБОБЩЕНИЕ
практики обеспечения доступа к информации о деятельности
Министерства внутренней политики, развития местного самоуправления и юстиции Республики Марий Эл в 1 полугодии 2020 г.

В соответствии с планом работы Министерства внутренней политики, развития местного самоуправления и юстиции Республики Марий Эл (далее – Министерство) отделом организационного и информационного обеспечения (далее - отдел) проведено обобщение практики обеспечения доступа к информации о деятельности Министерства в 1 полугодии 2020 г.
В соответствии с Положением об обеспечении доступа к информации о деятельности Министерства внутренней политики, развития местного самоуправления и юстиции Республики Марий Эл      и размещения ее в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», утвержденного приказом Министерства от 13 марта        2018 года № 82 (далее - приказ Министерства от 13 марта 2018 года       № 82), доступ к информации о деятельности Министерства обеспечивается следующими способами:

1)
информация о деятельности Министерства размещается  на информационном стенде в помещении, занимаемом Министерством, по адресу: г.Иошкар-Ола, Набережная Брюгге, дом 2, 3 этаж.

На стенде имеется информация, включающая в себя:

план работы Министерства, включая порядок приема граждан, объединений граждан, в том числе юридических лиц,

план работы коллегии Министерства;

план работы Общественного совета при Министерстве;

сведения об отделах Министерства;

условия и порядок получения гражданами, объединениями граждан, в том числе юридическими лицами информации                          о деятельности Министерства и иная информация.

В анализируемый период информация, содержащаяся на информационном стенде, обновлялась, таким образом, осуществлялось ее поддержание в актуальном виде;

2)
публикация информации о деятельности Министерства              в средствах массовой информации.

В официальном еженедельнике ОАО «Газета Марийская правда»     в анализируемом периоде времени нормативные правовые акты, затрагивающие права, свободы и обязанности человека и гражданина, устанавливающие правовой статус организаций или имеющие межведомственный характер, изданные Министерством, не публиковались. 

В соответствии с пунктом 10 Указа Президента Республики    Марий Эл от 10 ноября 2010 года № 237 «О порядке опубликования         и вступления в силу правовых актов Республики Марий Эл» нормативные правовые акты Министерства размещались на сайте Министерства по адресу марийэл.рф и на «Официальном интернет - портале правовой информации» по адресу (www.pravo.gov.ru). 

Нормативные правовые акты Министерства размещались  в срок, установленный  пунктом 1 Указа Главы  Республики  Марий Эл              от 27 августа 2014 г. № 203 «О порядке опубликования правовых актов Республики Марий Эл на «Официальном интернет - портале правовой информации» - в течение 10 календарных дней после дня их государственной регистрации.

Срок размещения нормативных правовых актов Министерства на сайте Министерства и на «Официальном интернет - портале правовой информации», не нарушался;

3) информация  предоставляется  пользователям  по их запросу     о предоставлении информации о деятельности Министерства.
В анализируемом периоде о представлении информации 
о деятельности Министерства поступили два запроса от граждан. 
            Пользователям информации обеспечена возможность направить запрос о деятельности Министерства в форме электронного сообщения на адрес электронной почты Министерства в сети «Интернет» (miniust@mari-el.ru.) или на адрес официального сайта Министерства       в сети «Интернет» (www.portal.mari.ru /minjust/).

На адрес электронной почты Министерства в сети «Интернет» (minjust@mari-el.ru.) запросы о деятельности Министерства не поступали.

4) граждане, представители объединений граждан, в том числе юридические лица, общественных объединений, государственных органов и органов местного самоуправления могут присутствовать на заседаниях коллегии Министерства.
Присутствие граждан, представителей объединений граждан, 
в том числе юридических лиц, общественных объединений, государственных органов, органов местного самоуправления 
на заседаниях коллегии Министерства осуществляется в соответствии 
с правовыми актами Министерства, такими как Положение о коллегии Министерства, утвержденное приказом Министерства от 24 апреля 
2018 г. № 144, Положение об Общественном совете при Министерстве, утвержденное приказом Министерства от 23 апреля 2018 г. № 142.

Информация о заседаниях коллегии Министерства размещалась на сайте Министерства в срок, установленный пунктом 34 Сведений, утвержденных приказом Министерства от 24 апреля 2015 года № 89  - не позднее 3 рабочих дней до заседания коллегии Министерства.

В анализируемом периоде было проведено два заседания коллегии Министерства, в которых приняли участие члены Общественного совета при Министерстве;

5) информация о деятельности Министерства размещается на официальном сайте на официальном «Интернет» - портале Республики Марий Эл (далее - сайт Министерства).

В текущем периоде времени на сайте Министерства размещено 131 информационный материал, в том числе:

I. По отделам:
	Наименование отдела, 

структурного подразделения
	Количество

	Отдел организационного и информационного обеспечения
	50

	Отдел ЗАГС
	8

	Отдел финансирования и бухгалтерского учета
	4

	Отдел кадровой работы и делопроизводства
	22

	Отдел правовой экспертизы
	18

	Отдел по взаимодействию с общественными объединениями и органами местного самоуправления
	29

	ГКУ РМЭ «Центр по материально-техническому         обеспечению деятельности мировых судей в Республике Марий Эл»
	-

	ИТОГО
	131


6) информация о деятельности Министерства размещается 
на страницах Министерства в социальных сетях.

За анализируемый период на странице Министерства 
в «ВКонтакте» отделом Министерства по взаимодействию 
с общественными объединениями и органами местного самоуправления своевременно размещалась вся актуальная статистическая, новостная информация о деятельности Министерства.

Вывод:
В анализируемом периоде:

начальниками отделов обеспечивался контроль за достоверностью и актуальностью информации по направлению деятельности отделов, как того требует приказ Министерства от 13 марта 2018 года № 82.

мероприятия по обеспечению доступности, актуальности информации о деятельности Министерства были в полной мере организованы и вовремя осуществлены, как это установлено Федеральным законом от 9 февраля 2009 г. № 8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления».
Отдел организационного

и информационного обеспечения

