




                                                                           ИНФОРМАЦИЯ
для граждан по заключению договора купли-продажи
лесных насаждений для собственных нужд с 2021 года

Государственным Собранием Республики Марий Эл  принят Закон от 29.12.2020 г. № 60-З «О внесении изменений в Закон Республики Марий Эл «О реализации полномочий Республики Марий Эл в области лесных отношений» (далее-Закон).
Данным Законом установлены следующие нормативы заготовки гражданами древесины для собственных нужд:
до 100 плотных кубических метров древесины - на строительство жилого дома и хозяйственных построек;
до 50 плотных кубических метров древесины - на реконструкцию жилого дома (части жилого дома) либо на проведение ремонтных работ 
и иные собственные нужды в соответствии с Лесным кодексом Российской Федерации;
до 25 плотных кубических метров древесины - на отопление.
Также Законом дополнен перечень документов, которые заявитель представляет для принятия решения о заключении договора купли-продажи лесных насаждений для собственных нужд в зависимости от целей использования древесины (строительство жилого дома и хозяйственных построек, реконструкция жилого дома (части жилого дома), ремонтные и иные собственные нужды в соответствии с Лесным кодексом Российской Федерации.
В целях исключения дублирования норм федерального законодательства признана утратившей силу статья 4 Закона, устанавливающая требования к процедуре заготовки гражданами древесины для собственных нужд.
Кроме того данным Законом исключен норматив заготовки гражданами древесины для собственных нужд при использовании сухостойных и поврежденных пожарами деревьев который составлял до 100 куб. м. древесины ежегодно.
С текстом Закона можно ознакомиться на сайте (mari-el.gov.ru) в разделе «Официальное опубликование нормативных правовых актов» Республики Марий Эл.


