УВЕДОМЛЕНИЕ
о проведении публичного обсуждения результатов правоприменительной практики по итогам работы 
за I полугодие 2019 года в Министерстве природных ресурсов, экологии и охраны окружающей среды Республики Марий Эл


В целях реализации пункта 3 части 2 статьи 8.2 Федерального закона 
от 26 декабря 2008 г. № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц 
и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» Министерство природных ресурсов, экологии и охраны окружающей среды Республики Марий Эл (далее – Министерство) уведомляет о проведении публичного обсуждения результатов правоприменительной практики в Министерстве по итогам работы за I полугодие 2019 года (далее – публичное обсуждение).
Публичное обсуждение проводится в целях разъяснения хозяйствующим субъектам типовых и массовых нарушений обязательных требований с возможными мероприятиями по их устранению, а также разъяснения обязательных требований нормативных правовых актов.
Публичное обсуждение будет проведено 18.06.2019 в 10.00 (по МСК) по адресу: Республика Марий Эл, г. Йошкар-Ола, Ленинский проспект, 
д.24 Б, актовый зал.
[bookmark: _GoBack]Любой гражданин может подать заявку на выступление на публичном обсуждении, а также зарегистрироваться для участия в нем, используя следующие доступные каналы обратной связи:
1. через официальный сайт Министерства (http://марийэл.рф/minles/Pages/main.aspx) раздел «Обращения граждан» подраздел «Обратная связь»;
2. на адрес электронной почты (E-mail: mpr12@gov.mari.ru);
3. по телефону: 8 (8362) 45-08-62;
4. путем письменного обращения в Министерство по адресу: 424000, Республика Марий Эл, г. Йошкар-Ола, Ленинский проспект, д. 24 Б. 
Подробно с порядком проведения публичных обсуждений результатов правоприменительной практики в Министерстве, повесткой публичного обсуждения и докладом по правоприменительной практике Министерства 
по итогам работы за I полугодие 2019 года можно ознакомиться на официальном сайте Министерства в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» в разделе «Публичные обсуждения правоприменительной практики».
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