Результаты мониторинга государственного задания

доведенного СГАУ РМЭ "Марийская база
 авиационной охраны лесов

"Авиалесоохрана" за 2014

Между Министерством лесного хозяйства Республики Марий Эл и СГАУ РМЭ "Марийская база авиационной охраны лесов "Авиалесоохрана" на 2014 год было заключено Соглашение  о порядке и условиях предоставления субсидии на финансовое обеспечение выполнения государственного задания на оказание государственных услуг (выполнение работ) на общую сумму
 17506,4 тыс.рублей.

Проведено устройство противопожарных минерализованных полос в количестве 5 км на сумму 20,9 тыс. руб.; прочистка противопожарных минерализованных полос и их обновление в количестве 20 км на сумму 
11,3 тыс. руб. Все объемы работ выполнены в соответствии с планом.

Установка и размещение стендов и других знаков и указателей, содержащих информацию о мерах пожарной безопасности в лесах, размещение информации в СМИ, выпуск листовок, буклетов произведены в количестве, установленном госзаданием – 2 стенда, сумма затрат составила 35,4 тыс. рублей, что соответствует госзаданию.
С начала пожароопасного периода учреждением проводится авиационный и наземный мониторинг, а также профилактика и тушение лесных пожаров на территории гослесфонда Республики Марий Эл 
(1276900 га). Авиационный мониторинг проводится с помощью самолета 
Sky Arrow, по заключенному договору аренды воздушного судна с учреждением ООО «Авиационная группа «Лаборатория авиации». За 2014 год сумма затрат по мониторингу составила 8899,4 тыс.рублей, по госзаданию на данный вид работ было запланировано 9042,4 тыс. рублей.
Наблюдение и контроль за пожарной опасностью в лесах и лесными пожарами  производится путем наблюдения с помощью камер видеонаблюдения, расположенных по всей территории Республики Марий Эл. Сумма затрат по этому виду работ составила 573,3 тыс. рублей.

По итогам 2014 года зарегистрировано 58,7 га лесных пожаров на территории гослесфонда Республики Марий Эл, затраты по тушению которых составили 1607,9 тыс.рублей.   По госзаданию на данный вид работ было запланировано 848,2 тыс. рублей, но так как площадь пожаров в 2013 году составила меньше запланированной, в связи с этим на счету СГАУ РМЭ "Марийская база авиационной охраны лесов "Авиалесоохрана"  образовался остаток средств, который будет использовался в 2014 году на эти же цели.
Содержание пожарной техники и оборудования, систем связи и оповещения, создание резерва пожарной техники и оборудования, а также ГСМ включает в себя содержание пожарно-химических станций  3 типа в количестве 2 штук. По госзаданию по данному виду работ было запланировано 6296,7 тыс. рублей, фактические затраты составили 6296,7 тыс.рублей.
В 2014 году проведено комбинированное лесовосстановление на площади 30,6 га на сумму 662,0 тыс. рублей, что было запланировано госзаданием, также произведена обработка почвы под лесные культуры текущего года на площади 30,6 га на сумму 16,2 тыс. рублей в соответствии с госзаданием.
Все работы проведены в соответствии с плановыми показателями госзадания, доведенного СГАУ РМЭ "Марийская база авиационной охраны лесов "Авиалесоохрана" на 2014 год с незначительными отклонениями.
