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Итоги работы 
Министерства лесного и охотничьего хозяйства Республики Марий Эл и подведомственных учреждений за 2017 год
и задачи на 2018 год

Уважаемые коллеги! Сегодня мы подведем итоги прошедшего 2017 года и сформулируем задачи, стоящие перед Министерством на 2018 год.
Прошедший 2017 год стал для Министерства годом важных перемен. В октябре в ходе мероприятий по оптимизации структуры органов исполнительной власти, проводимых в Республике, Министерство было переименовано в Министерство природных ресурсов, экологии и охраны окружающей среды Республике Марий Эл и наделено полномочиями в области природопользования, недропользования и охраны окружающей среды. Эти перемены привели к логическому завершению формирования органа исполнительной власти в Марий Эл, в чьем ведении теперь находятся все направления природоохранного законодательства. Задачи на 2018 год будут сформулированы с учетом новых полномочий Министерства.
В 2017 году Министерство лесного и охотничьего хозяйства Республики Марий Эл проводило государственную политику 
и осуществляло управление и координацию деятельности в сфере лесного хозяйства, реализовывало полномочия в области охраны 
и использования объектов животного мира, а также водных биологических ресурсов, в области охоты и сохранения охотничьих ресурсов, организации и регулирования промышленного, любительского и спортивного рыболовства.
Бюджетные ассигнования по Министерству лесного 
и охотничьего хозяйства Республики Марий Эл составили 
185,6 млн. рублей, из них: 
субвенции федерального бюджета  на исполнение полномочий 
в области лесных отношений 128,5 млн. рублей; в области охотничьего надзора  - 10,2 млн. рублей;
общий объем средств республиканского бюджета составил более 46,8 млн. рублей.
Общие расходы отрасли в 2017 году составили 377,4 млн. рублей. Лесохозяйственные мероприятия были выполнены арендаторами лесных участков за счет собственных средств на сумму 191,7 млн. рублей.
В 2017 году проведены мероприятия по лесовосстановлению, вводу молодняков в категорию хозяйственно-ценных насаждений, переводу возобновившихся лесом площадей, а также гарей 2010 года 
в покрытые лесом земли, в результате которых обеспечено сокращение территорий фонда лесовосстановления на площади 11,8 тыс. га., а за период с 2014 по 2017 годы фонд сократился на 57 тыс. га. (с 70 тыс. га до 13 тыс. га).
Лесовосстановительные мероприятия проведены на общей площади 3413 га,  в том числе объем посадки леса составляет 1384 га, из них созданы лесные культуры сосны на площади 1244 га, ели – 100 га, березы – 30 га. Из общего объема посадки леса созданы лесные культуры сосны на площади 1244 га, что составило 90 % к общей площади, ели на 100 га, что составило 7 %, березы 30 га или 3% общей площади. 
При проведении работ по лесовосстановлению использовались перспективные технологии лесовыращивания: смешанными хвойно-лиственными лесными культурами, сеянцами с закрытой корневой системой, и посадочным материалом, выращенным из селекционно-улучшенных семян. Закладка лесных культур осуществлялась преимущественно на вырубках, а также  на площадях, поврежденных пожарами 2010 года на территориях 3 лесничеств: Моркинское, Кокшайское, Куярское, на общей  площади 230 га. 
2017 год был объявлен Годом экологии. Министерство принимало активное участие в реализации мероприятий, включенных  
в Республиканский план. 
Проведены весенняя акция «Всероссийский день посадки леса», осенняя акция «Живи, лес!», а также республиканская акция  «Посади дерево и сохрани его» по созданию именных лесных культур. В акциях приняли участие работники лесничеств, арендаторы лесных участков, студенты ВУЗов, школьные лесничества, служащие местных самоуправлений, волонтеры. Проведен второй этап общероссийского эколого-патриотического проекта «Лес Победы» в рамках которого прошла посадка именных деревьев под  лозунгом «Вы и Ваш подвиг не забыты». В посадке приняли участие ветераны и участники войны, семьи погибших на территориях 18 лесничеств. 
Всего заложены памятные молодые посадки с установкой красочных аншлагов  на общей площади 65 га, с использованием хвойного и лиственного посадочного материала в количестве  380 тысяч шт. В лесопосадочных работах приняло  участие свыше 3000 человек.
Ряд арендаторов лесных участков (ООО «Лесовод», ООО «ДОЗ», ООО «Строй-Инвест», ООО «Лесхоз», ООО «Инвест-Форест») в Год экологии поддержали рекомендации Министерства по сокращению не покрытых лесом площадей и провели дополнительные объемы естественного лесовосстановления. Вместе с тем, не обеспечили выполнение договорных обязательств ООО «Алексеевское», 
ООО «Звениговолес», ООО «Вега», ООО «Пайн», ООО «Дубовское», ООО «Нарат» и ООО «Кундыш». В настоящее время с указанными арендаторами лесных участков ведется претензионная работа 
и рассматривается вопрос о  привлечении к административной ответственности.
Для проведения лесовосстановительных мероприятий необходим посадочный материал. Арендаторами лесных участков для обеспечения собственным посадочным материалом лесокультурных работ построены 24 теплицы на территории 12 лесничеств для выращивания сеянцев в закрытом грунте, организовано выращивание сеянцев в 2 постоянных и 3 временных лесных питомниках.
В лесных питомниках и тепличных хозяйствах республики арендаторами лесных участков, ПГТУ «Волгатех» и предпринимателями  выращено 6,5 млн. шт. посадочного материала, что обеспечивает в полном объеме потребность в сеянцах на лесокультурные работы на 2018 год. Имеющийся страховой фонд семян лесных растений в количестве свыше 3 тонн позволит обеспечить выполнение лесовосстановительных работ на 5 лет.
На протяжении последних 7 лет ведется работа по лесоустройству на территории лесничеств Республики Марий Эл, без которого невозможно осуществлять эффективное управление в сфере лесного хозяйства. Площади лесов, на которых проведены таксационные работы в период с 2011 по 2017 годы, составляют более 1 млн. 255 тыс. га. 
К концу 2017 года мы подошли к завершающему этапу в этом направлении и после завершения лесоустроительных работ в 2018 году на лесных участках, арендованных ООО «Кундыш» на территории Килемарского лесничества площади лесов, на которых проведены таксационные работы составят 100 % гослесфонда в Марий Эл (1 млн. 276,9 тыс. га). 
В 2017 году лесоустроительные работы проведены на площади свыше 318 тыс. га., в том числе:
- за счет средств федерального бюджета на площади 53,6 тыс.га (это территории Алексеевского, Звениговского, Куженерского, Мари-Турекского, Новоторъяльского, Моркинского, Оршанского,  Руткинского, Сернурского лесничеств);
- за счет средств арендаторов на арендованных ими территориях на площади  264,7 тыс. га.
Из общей площади земель государственного лесного фонда на территории республики передано в аренду 1 млн. 173 тыс. га, в безвозмездное (срочное) пользование 90 га, в постоянное (бессрочное) пользование 23,5 тыс. га, что составляет 93,7 % от общей площади земель лесного фонда. Большое количество территорий государственного лесного фонда имеют двойное обременение по различным видам пользования.
Лесопользование на основании договоров аренды осуществляется более 230 юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями, гражданами. Большая часть площади государственного лесного фонда передана в аренду под заготовку древесины – 52 договора на площади практически 1млн. 100 тыс. га. Данный вид лесопользования приносит наибольший доход в бюджетную систему Российской Федерации. 
Объем заготовки древесины в 2017 году составил 959,8 тыс. куб.м., в т.ч. по хвойному хозяйству- 486,2 тыс. куб.м., что составляет 
62 % расчетной лесосеки.
Основной объем заготовки осуществляется арендаторами, объем заготовки древесины гражданами составил 5,7 % от общего объема, при этом Министерством было заключено 1367 договоров купли – продажи.
По сравнению с предыдущим периодом 2016 года наблюдается снижение общих объемов заготовки древесины на 22 % и на 22,5 % при заготовке древесины в хвойных насаждениях.
	Снижение объемов заготовки древесины в 2017 году связано 
с рядом причин: окончанием ревизионного периода; неблагоприятными погодными условиями для заготовки древесины; снижением объемов заготовки древесины в ходе выполнения санитарно-оздоровительных мероприятий. 
Объем заготовленной древесины на землях лесного фонда при рубке погибших и поврежденных лесных насаждений в 2017 году снизился  на 53 %.
Причиной снижения объемов заготовки древесины гражданами также являются усложнение процедуры их получения, установленные федеральным законодательством. С началом отопительного сезона 
2017-2018 годов Министерством оказывается содействие гражданам 
в решении данного вопроса в тех объемах, которые позволяют существующие требования закона. Начата активная работа по внесению изменений в нормативно-правовые акты республики, что поможет частично решить данный вопрос. 
В 2018 году данная работа будет продолжена Министерством, планируется отработать все возможные пути решения этого вопроса, включая лоббирование внесения изменений в Лесной кодекс РФ 
и плотное взаимодействие с органами исполнительной власти республики и муниципалитетов по использованию для заготовки дров лесных насаждений и сухостоя на землях сельскохозяйственного назначения.  
Учет древесины осуществляется через Единую государственную автоматизированную информационную систему учета древесины и сделок с ней. Межведомственное взаимодействие с территориальными органами Министерства внутренних дел по Республике Марий Эл при реализации положений Федерального закона № 415-ФЗ также осуществляется через ЕГАИС, что позволяет обеспечить доступ правоохранительных органов к информации, необходимой для проверки достоверности данных сопроводительного документа.
Должностными лицами Министерства и подведомственными учреждениями не выявлялись факты нарушения требований лесного законодательства об учете древесины и сделок с ней.  
В 2017 году велась активная работа по выявлению, предупреждению и пресечению незаконных рубок лесных насаждений. Здесь необходимо отметить, что МВД по Республике Марий Эл оказывало содействие при проведении совместных рейдов, в том числе 
в части транспортного обеспечения выездов. 
В ходе рейдовых мероприятий по выявлению, предупреждению 
и пресечению незаконных рубок лесных насаждений, государственными лесными инспекторами Республики Марий Эл выявлен 101 случай незаконной рубки лесных насаждений, что составляет 66 % от общего количества выявленных незаконных рубок, при совместном патрулировании - 28 случаев.
Всего в 2017 году на землях лесного фонда совершено 152 случая незаконной рубки лесных насаждений с ущербом 14,8 млн. рублей. 
Несмотря на увеличение объема незаконных рубок в 2017 году по сравнению с 2016 годом с 2,0 тыс. кубометров до 2,6 тыс. кубометров, объем незаконных рубок не превышает средних показателей за последние 5 лет, которые составляют по объему – 3,48 тыс. кубометров, по ущербу – 18,1 млн. рублей. 
За причиненный ущерб лесонарушителям предъявлено 
89 требований о возмещении вреда в досудебном порядке на сумму 4 млн. 221 тыс. рублей. В добровольном порядке возмещено 
2 млн. 052 рублей, что составляет 14% от общего ущерба (по сравнению с 2016 годом размер добровольного возмещения причиненного ущерба возрос на 4 %). К уголовной ответственности привлечено 4 человека, 
к административной – 12. 
Факты незаконных рубок лесных насаждений находятся на постоянном контроле Правительства Республики Марий Эл, Министерства лесного и охотничьего хозяйства Республики Марий Эл, контролирующих и правоохранительных органов республики.
Основной причиной незаконных рубок является несоблюдение Правил заготовки древесины, как местным населением, так 
и арендаторами лесных участков (рубка одиночных деревьев за пределами лесосек, рубка деревьев, не подлежащих рубке и т.д.).
В рамках осуществлении федерального государственного лесного надзора, сотрудниками Министерства и подведомственных учреждений, проводились мероприятия, направленные на предупреждение, выявление и пресечение нарушений лесного законодательства  в области использования, охраны, защиты и воспроизводства лесов юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями и гражданами. 
Проведено 7 плановых проверок юридических лиц 
и индивидуальных предпринимателей, 3248 плановых рейдовых заданий, более 350 совместных рейдов с УМВД России по Республики Марий Эл, составлено 300 протоколов (в 2016 -315), на сумму 
4 млн.008 тыс. руб., взыскано более 3 млн. 850 тыс. руб.
Основными факторами, влияющими на уровень нарушений лесного законодательства в республике, по мнению специалистов Министерства, является несоблюдение лесопользователями правил заготовки древесины, правил пожарной безопасности в лесах, невыполнение обязательств по  договорам аренды лесного участка. 
Общая численность должностных лиц, осуществляющих государственный лесной надзор и государственный пожарный надзор 
в лесах по состоянию на 31 декабря 2017 года составляла 
240 человек на 1276,9 тыс. га. государственного лесного фонда 
и составляет 6,3 тыс. га. на 1 инспектора, что соответствует территориальному нормативу, установленному  приказом Минприроды России от 21.01.2014 г. № 21.
За период пожароопасного сезона 2017 года в лесах, на землях лесного фонда возникло 15 пожаров на площади - 9 га с причиненным ущербом 17,1 тыс. рублей. Все пожары ликвидированы в день обнаружения.
Причинами лесных пожаров в 2 случаях были грозы, в остальных - неосторожное обращение с огнем. Виновники пожаров не установлены.
Обнаружение лесных пожаров осуществлялось при проведении авиационного и наземного патрулирования, а также с помощью 16 камер видеонаблюдения. 
В целях предотвращения распространения лесных пожаров 
и распространения их по площади, арендаторами лесных участков
и СГАУ РМЭ «Авиалесоохрана» в 2017 году проведены мероприятия по противопожарному обустройству лесов.
В течение пожароопасного сезона проводилась агитационо – профилактическая работа  по охране лесов от пожаров. Распространено более 5 тыс. листовок, изготовлено и размещено на территории лесного фонда 716 аншлагов и плакатов на противопожарную тематику. Размещено более 800 статей в печатных средствах массовой информации и в сети «Интернет». Проведено 39 выступлений по телевидению и более 100 - по радио. Велась трансляция аудиоролика в местах массового скопления людей (Центральный рынок, торговые центры г. Йошкар-Олы). Проведено свыше 6,5 тыс. сходов граждан
с охватом более 82 тыс. человек, посещено порядка 62,5 тыс. домовладений с охватом 137 тыс. человек. Для общественных организаций и добровольцев проведено мероприятие по тактике и способам тушения лесных пожаров. 
Леса в Республике Марий Эл постоянно подвергаются воздействию комплекса неблагоприятных факторов (природных, антропогенных, биологических), что приводит к повреждению 
и ослаблению деревьев и вызывает их отпад, кроме того леса подвергаются загрязнению промышленными и бытовыми отходами.
При патрулировании земель лесного фонда было выявлено 
62 несанкционированных свалки на площади около 4 га. 
В целях ликвидации несанкционированных свалок силами арендаторов лесных участков, лесничеств, администраций муниципальных образований, а так же общественными организациями было ликвидировано 24 несанкционированных свалки на площади 0,22 га.
Для ликвидации неблагоприятных факторов и улучшения санитарного состояния лесов проводятся санитарно-оздоровительные мероприятия путем вырубки погибших и поврежденных насаждений. 
В целях улучшения санитарного состояния лесов от последствий засухи и лесных пожаров 2010 года с 2011 года по 2016 год санитарно-оздоровительные мероприятия проведены на площади более 57 тыс. га. В 2017 году санитарно-оздоровительные мероприятия проведены на площади 3 тыс. га и наземные биотехнические мероприятия на площади свыше 1 тыс. га.
По состоянию на 1 января 2018 г. на землях лесного фонда числится погибших и поврежденных насаждений на площади 5,8 тыс. га из них погибло лесных насаждений на площади 0,4 тыс. га.
Министерство в рамках осуществления администрирования доходов бюджетной системы РФ в области лесных отношений, 
в области охраны и использования объектов животного мира, а также водных биологических ресурсов, в области охоты и сохранения охотничьих ресурсов обеспечило выполнение плана поступления платежей за использование лесов в федеральный бюджет по состоянию на 1 января 2018 года на 118 % в общей сумме 78,6 млн. рублей.
План поступления платежей за использование лесов 
в республиканский бюджет Республики Марий Эл по состоянию 
на 1 января 2018 года выполнен на 103 % в сумме 73,5 млн. рублей. 
Всего в 2017 году в бюджетную систему Российской Федерации поступило платежей в размере 152,1 млн. рублей.
Сумма задолженности по поступлению платежей за использование лесов в бюджетную систему Российской Федерации по состоянию 
на 1 января 2018 года составила 45,2 млн. рублей, из них:
- по действующим договорам аренды лесных участков 
8,6 млн. рублей;
- по расторгнутым договорам аренды 34,5 млн. рублей;
- неустойки и пени за нарушение условий договоров аренды лесных участков 2,1 млн. рублей.
Из общей суммы недоимки размер безнадежной к взысканию задолженности составил 29,3 млн. рублей. Для ее снижения Министерством проводится претензионно - исковая работа, начисляются пени за несвоевременное внесение платежей, организована работа комиссии по контролю за своевременным поступлением платежей за использование лесов в бюджетную систему Российской Федерации. 
По задолженности безнадежной к взысканию готовятся материалы, подтверждающие наличие оснований для принятия решений 
о признании безнадежной к взысканию задолженности и ее списании.
В течение 2017 года во исполнение полномочий по ведению государственного учета численности объектов животного мира, государственного кадастра и государственного мониторинга охотничьих ресурсов проводился анализ учета численности объектов животного мира, подготовлены материалы по зимнему маршрутному учету, учету кабана и пятнистого оленя на подкормочных площадках, сводные данные учета глухарей и тетеревов на токах, подготовлены сводные данные по летнему учету тетерева и водоплавающей дичи, сводные данные по учету численности медведя бурого, сурка-байбака, водяной полевки и крота, вальдшнепа, болотно-луговой и полевой дичи, сводные данные по учету численности барсука, енотовидной собаки 
и полуводных животных.
По данным государственного охотхозяйственного реестра 
на 1 января 2018 года в Республике Марий Эл количество охотников, имеющих охотничий билет единого федерального образца, составило фактически 14 тысяч. Необходимо отметить, что с 2016 года у жителей республики появилась возможность подать заявление в Министерство на получение охотничьего билета единого федерального образца через портал государственных услуг Российской Федерации. За 2017 года такой возможностью граждане воспользовались 477 раз, что составляет 75,6 % от общего количества поданных заявлений. 
Министерством за 2017 год выдано около 11 тысяч разрешений на добычу охотничьих ресурсов. Поступления государственной пошлины за предоставление разрешения на добычу объектов животного мира 
в федеральный бюджет составили более 7млн. руб.
Охотпользователям выдано свыше 4,5 тысяч бланков разрешений на добычу охотничьих ресурсов. Сбор за пользование объектами животного мира в республиканский бюджет Республики Марий Эл по всем выданным разрешениям и бланкам разрешений составил 
1 млн. 300 тыс. руб.
В 2017 году переоформлена долгосрочная лицензия и заключено охотхозяйственное соглашение с ОАО « Марспецмонтаж» - объем финансовых средств, переведенных в федеральный бюджет составил 
214 тыс. руб.
Подготовлены проекты 39 дополнительных соглашений 
к охотхозяйственным соглашениям и 11 дополнительных соглашений 
к договорам долей квот и промышленному рыболовству.
Организовано автоматизированное рабочее место, в котором осуществляется процедура регистрации и активации учетных записей
в Единой системе идентификации и аутентификации (за истекший год подтверждена личность 47 человек). 
В 2017 году вылов водных биоресурсов при осуществлении промышленного рыболовства составил более 590 тонн или 92,5 % от возможного вылова водных биологических ресурсов для осуществления промышленного рыболовства.
По результатам конкурсов на право заключения договора 
о предоставлении рыбопромыслового участка для осуществления промышленного рыболовства заключены 4 договора (объем финансовых средств, поступивших в федеральный бюджет составил 555 тыс. руб.)
Подготовлен 1 проект договора пользования водными биологическими ресурсами, общий допустимый улов которых не устанавливается, 6 проектов дополнительных соглашений о закреплении долей квот добычи (вылова) водных биологических ресурсов и 4 проекта договоров о предоставлении рыбопромыслового участка для осуществления промышленного рыболовства. 
Большой объем работы был выполнен специалистами Министерства в целях предотвращения заноса и распространения вируса африканской чумы свиней на территорию Республики Марий Эл. 
О результатах работы Министерства в данном направлении в отдельном докладе проинформирует мой содокладчик заместитель министра Шурков Николай Иванович. 
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В целях сохранения биологического разнообразия объектов животного мира, предупреждения и выявления нарушений в сфере охраны объектов животного мира на территории охотничьих угодий Республики Марий Эл за отчетный период проведено 1113 оперативных рейдов. 
Выявлено 317 нарушений законодательства об охоте и сохранении охотничьих ресурсов, в том числе 308 административных правонарушения и 9 фактов незаконной охоты, подпадающих под уголовную ответственность. 
За выявленные правонарушения на виновных лиц наложено штрафов на общую сумму 270 тыс. руб., из них взыскано  248 тыс. руб.  Процент взыскания составляет 92% за календарный год. 
Предъявлено требований о возмещении вреда причиненного уничтожением объектов животного мира и охотничьих ресурсов  в результате  ДТП  и незаконной охоты на общую сумму 880 тыс. руб, из них взыскано (с учетом взысканий за предыдущие годы)  960 тыс. руб.  
В целях повышения продуктивности охотничьих угодий республики в общедоступных охотничьих угодьях республики проведены биотехнические мероприятия по закладке в солонцы 10 тонн соли, выкладке 65 тонн зерносмеси для подкормки кабана.
Организовано тесное сотрудничество с общественной организацией «Антибрак» по выявлению правонарушений на территории охотничьих угодий Республики.
В целях популяризации охоты среди населения проведены 
8-ые республиканские соревнования по охотничьему биатлону, 
6 районных соревнований по охотничьему биатлону, ежегодная выставка собак охотничьих пород. 
В 2017 году принято 189 правовых акта, регулирующих осуществление переданных полномочий Российской Федерации 
в области лесных отношений. 
Проведена  правовая экспертиза в отношении более 20 проектов договоров аренды лесных участков и дополнительных соглашений 
к ним, 30 проектов государственных контрактов, а также более 70 договоров гражданско-правового характера. Антикоррупционной экспертизе подверглись 36 проектов нормативных правовых актов Республики Марий Эл.
22 нормативных правовых акта министерства направлено 
в Министерство юстиции Республики Марий Эл для их государственной регистрации.
В актуальном состоянии поддерживается раздел «Нормотворческая деятельность» официального сайта министерства.
Около 160 раз специалистами отдела правового обеспечения обеспечено представительство в суде интересов Министерства лесного 
и охотничьего хозяйства Республики Марий Эл по 52 гражданским делам, возбужденным по искам о расторжении договоров аренды за невыполнение лесохозяйственных мероприятий и наличия задолженности по арендной плате, а так же по искам граждан о снятии двойного кадастрового учета на земельные участки, искам прокуратуры  и т.д. 
Взысканная министерством по решениям судов сумма задолженности в бюджеты субъекта и  Российской Федерации составила более 7 млн. 100 тыс.рублей, признана безнадежной к взысканию сумма в размере – 23 млн. руб. 
Налажена совместная работа со службой судебных приставов по принудительному взысканию задолженности.
В результате активной нормотворческой деятельности министерства внесены  изменения в Закон Республики Марий Эл 
от 31 мая 2007 г. № 26-З «О реализации полномочий Республики 
Марий Эл в области лесных отношений» в части установления порядка заготовки гражданами недревесных лесных ресурсов для собственных нужд и возможности подачи гражданином заявления о заключении договора купли-продажи лесных насаждений для собственных нужд 
в учреждения, находящиеся в ведении министерства.
В 2017 году продолжено активное взаимодействие со средствами массовой информации. 
Организованы и проведены занятия и беседы со школьниками – посетителями Музея леса Министерства по тематике охраны лесов 
от пожаров и захламленности в ходе проведения акции «Лесники открывают двери», тренинг-семинары на базе Школы лесных активистов.
Организовано участие представителей школьных лесничеств республики во Всероссийском конкурсе «Лучший агитационный плакат «Береги лес!» и в финальном этапе XIV Всероссийского юниорского лесного конкурса «Подрост», по итогам которых ребята из г.Волжска Конькова Александра (5 класс) и Земляницкая Дарья (3 класс) заняли 2-е и 3-е места во Всероссийском конкурсе «Лучший агитационный плакат «Береги лес!». Один из наших конкурсантов получил поощрительный приз от ФБУ «Авиалесоохрана» по результатам Всероссийского юниорского лесного конкурса «Подрост».
Совместно с Автономной некоммерческой организацией в области охраны окружающей среды и рационального природопользования «Охрана леса» проведены республиканские конкурсы детского творчества «Первоцвет», «Берегите природу» и «Арт-Ель».
В рамках реализации проекта по школьным лесничествам «От лесных активистов до лесных лидеров» на базе  СОШ №6 г.Волжска открыта «Школа лесных активистов».
В 2017 году обеспечено проведение кадровой работы, работы по комплектованию архивного фонда, его обработке и организации хранения, по оказанию методической помощи подведомственным учреждениям.
В целях организации ведомственного контроля за соблюдением трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права, в подведомственных учреждениях проведены 6 плановых проверок в подведомственных учреждениях. Информация о результатах проверки направлена в Министерство соцзащиты населения и труда РМЭ.
В 2017 году обеспечено проведение кадровой работы, работы по комплектованию архивного фонда, его обработке и организации хранения, по оказанию методической помощи подведомственным учреждениям.
Проведена работа по созданию безопасных условий труда. Проведено обучение и аттестация работников по охране труда, диспансеризация государственных гражданских служащих министерства, вакцинация против клещевого энцефалита.
Большая работа проведена по реализации комплекса мер антикоррупционной направленности. Ежемесячно проводились занятия аппаратной и правовой учебы, работа по устранению обстоятельств, способствующих возникновению конфликта интересов, как у гражданских служащих Министерства, так и у руководителей и специалистов подведомственных организаций. В целях соблюдения антикоррупционного законодательства в течение года проводились проверки соблюдения ограничений и запретов гражданскими служащими, государственными лесными инспекторами, а также сверка представленных гражданскими служащими и руководителями подведомственных учреждений справок о доходах, имуществе 
и обязательствах имущественного характера.
Проведено обучение 32 государственных гражданских служащих  Министерства, из них 30 - прошли повышение квалификации,
2– переподготовку. Курсы повышения квалификации также прошли
28 государственных лесных инспекторов подведомственных учреждений. 
Сформирован кадровый резерв из 44 человек на замещение должностей гражданской службы в Министерстве, включены 
в отраслевой Резерв управленческих кадров Республики Марий Эл 
на должности руководителей – 7 человек. 
За добросовестный труд, в связи с профессиональным праздником 
и с юбилейными датами более 160 человек награждены ведомственными, республиканскими наградами и поощрены грамотами и благодарностями министерства в течение года.
Проведены массовые спортивные мероприятия, празднование Дня работника леса.
Большой объем работы по исполнению переданных полномочий 
в области лесных отношений осуществляется подведомственных Министерству учреждений. К сожалению, в связи с проводимой 
в 2017 году оптимизацией структуры органов исполнительной власти Республики Марий Эл, реализации задачи по завершению реорганизации подведомственных Министерству государственных казенных учреждений, была временно приостановлена. В 2018 году все мероприятия будут завершены.  
И в заключение доклада, о задачах, поставленных перед Министерством на 2018 год.
1. Обеспечить достижение целевых прогнозных показателей (индикаторов) государственной программы Российской Федерации «Развитие лесного хозяйства» на 2013-2020 годы, согласованных при защите бюджетных проектировок;
2. Обеспечить достижение целевых показателей, установленных приказом Минприроды России от 13 июля 2017 г. №  405 по освоению установленных лимитов добычи охотничьих ресурсов по лосю; 
по изданию документа об утверждении лимита добычи охотничьих ресурсов в срок до 1 августа текущего года; по представлению сведений государственного охотхозяйственного реестра в Минприроды России 
в установленные сроки; по отношению количества видов охотничьих ресурсов, по которым ведется учет их численности, к общему количеству видов охотничьих ресурсов, обитающих на территории республики.
3. Обеспечить достижение целевых показателей, установленных приказом Минсельхоза России от 19 января 2017 г. № 16, 
по протяженности береговой полосы и площади водных объектов рыбохозяйственного значения, на которых выполнены рыбохозяйственные мероприятия.
4. Организовать и провести мероприятия по недопущению возникновения на территории Республики Марий Эл вируса африканской чумы свиней среди диких кабанов, обеспечив снижение численности дикого кабана до минимальной допустимых значений.
5. Принять меры по сокращению задолженности по арендной плате;
6. Обеспечить эффективное осуществление государственного лесного надзора и пожарного надзора в лесах; федерального государственного надзора в области охраны, воспроизводства 
и использования объектов животного мира и среды их обитания.
7. Обеспечить баланс между вырубкой и воспроизводством лесов, продолжить работу по развитию селекционного семеноводства, совершенствованию технологий по мерам содействия естественному возобновлению леса хозяйственно-ценными породами.
8. Обеспечить эффективное ведение государственного лесного реестра с помощью автоматизированной информационной системы "Государственный лесной реестр";
9. Обеспечить эффективный контроль за своевременным 
и качественным выполнение в полном объеме мероприятий, согласованных с Федеральным агентством лесного хозяйства в рамках бюджетных проектировок на 2016 год;
10. Продолжить работу по улучшению санитарного состояния лесов Республики Марий Эл на землях лесного фонда.
11. Осуществить реорганизационные мероприятия, связанные 
с наделением Министерства природных ресурсов, экологии и охраны окружающей среды Республике Марий Эл и наделено полномочиями 
в области природопользования, недропользования и охраны окружающей среды, 
12. Обеспечить приведение нормативно-правовых актов Республики Марий Эл и Министерства, в соответствие  с требованиями законодательства в связи наделением полномочиями в области природопользования, недропользования и охраны окружающей среды, 
13. Обеспечить реализацию полномочий в области природопользования, недропользования и охраны окружающей среды. 
14. Завершить мероприятия по реорганизации  подведомственных учреждений.


_________
