Интервью министра природных ресурсов, экологии и охраны окружающей среды Республики Марий Эл Шутова В.А. на канале МЭТР
1. Вопрос: В 2010 году в Марий Эл огнем было охвачено рекордное количество лесных территорий – 76 тысяч гектаров, зафиксировано более 460 лесных пожаров. А в этом году есть какая-то особенность, которая влияет на пожарную обстановку в лесах региона? (Какие основные причины возникновения лесных пожаров?).

Ответ: Действительно, лесными пожарами в 2010 году в лесах Республики Марий Эл были повреждены леса на значительной территории. В настоящее время поврежденные этими пожарами леса практически восстановлены путем расчистки этих территорий с последующим созданием лесных культур, либо проведением мероприятий по естественному заращиванию.

В текущем году на территории республики возникло 11 лесных пожаров на площади чуть более 3-х гектаров, в том числе 2 лесных пожара возникли на землях особо охраняемых природных территорий федерального значения - национального парка «Марий Чодра» (0,1 га). Основной причиной возникновения лесных пожаров, безусловно, остается человеческий фактор. Из 11 пожаров, 10 пожаров возникло по вине человека и 1 пожар от обрыва ЛЭП.

Относительно незначительная площадь лесных пожаров в этом году объясняется, в первую очередь, погодными условиями и, как следствие, более низкой посещаемостью населением лесов.

Однако, необходимо учитывать и возросшую эффективность работы лесной охраны: своевременное обнаружение и ликвидацию возникающих очагов возгорания. Обнаружение в наших лесах осуществляется на 4 уровнях: 

первый – это космический мониторинг, с использованием спутников (Информационная система дистанционного мониторинга «Рослесхоз»);

второй – авиапатрулирование воздушным судном;

третий – использование видеокамер Аппаратно-програмного комплекса «Лесной дозор»;

и четвертый уровень – обнаружение возгораний с пожарно – наблюдательных пунктов (вышки, мачты и т.д.) и наземное патрулирование работниками лесной охраны.

Все перечисленные системы обнаружения используются комплексно, что и позволяет нам говорить о повышении эффективности работы лесной службы в данном направлении.

2. Вопрос: Уже ввели закон против «пальщиков» и штрафы ввели. Как считаете, почему не помогает?

Ответ: Если говорить о введении закона против «пальщиков», то, действительно, в целях снижения риска возникновения лесных пожаров от неконтролируемых сельхозпалов постановлением Правительства Российской Федерации от 21 марта 2017 года № 316 внесены изменения в пункт 218 Правил противопожарного режима в РФ, которым установлен запрет на выжигание сухой травянистой растительности, стерни, пожнивных остатков на землях сельскохозяйственного назначения и землях запаса, разведение костров на полях.

Кроме того, в целях снижения накопления сухих горючих материалов на земельных участках, находящихся в границах населенных пунктов и прилегающих к лесам, постановлением Правительства РФ от 30 декабря 2017 г. № 1717 внесены изменения в Правила противопожарного режима в Российской Федерации, которыми установлены требования:

1) правообладатели земельных участков (собственники земельных участков, землепользователи, землевладельцы и арендаторы земельных участков), расположенных в границах населенных пунктов, садоводческих, огороднических или дачных некоммерческих объединений, обязаны производить регулярную уборку мусора и покос травы;

2) правообладатели земельных участков (собственники земельных участков, землепользователи, землевладельцы и арендаторы земельных участков) сельскохозяйственного назначения должны принимать меры по защите сельскохозяйственных угодий от зарастания сорной растительностью и своевременному проведению сенокошения на сенокосах.

За несоблюдение Правил пожарной безопасности в лесах, Правил противопожарного режима в Российской Федерации предусмотрена административная ответственность. Для граждан, допустивших лесной пожар, штраф составляет 5 тыс. рублей, а для юридических лиц штраф может достигать от 500 тыс. рублей до 1 миллиона рублей. Кроме того, лица, допустившие лесной пожар, могут быть привлечены и к уголовной ответственности.

Почему не помогают данные меры? Хочу обратить внимание, что данные требования против так называемых «пальщиков» новые и пока говорить помогают они или нет, я думаю, что еще рано.

В республике ежегодно не более 2-3 лесных пожаров возникает от сельхозпалов, которые возникают по вине граждан при неосторожном обращении с огнем. Кроме того, очень трудно установить виновника, по чьей вине возник пожар. В связи с этим, обращаюсь к жителям республики не быть равнодушными, и, если вы знаете, по чьей вине возник сельхозпал или лесной пожар, необходимо сразу сообщить в Минприроды Республики Марий Эл или подведомственные ему учреждения, имеющиеся в каждом районе республики, и ГУ МЧС России по Республике Марий Эл.

3. Вопрос: Активно в Марий Эл ведется и лесовосстановление. Каков план на этот год по восстановлению лесов?
Ответ: Лесовосстановление за последние годы стало одним из самых массовых мероприятий, в котором принимают участие не только лесозаготовительные предприятия (арендаторы лесных участков), но и очень многие граждане республики, которые активно участвуют в акциях по посадке леса.

Очень отрадно, что в республике фактически завершена ликвидация последствий чрезвычайных ситуаций - лесных пожаров и сухостоя 2010 года. Общая площадь погибших лесных насаждений в 2010 году составила более 70,0 тыс.гектаров.

За период 2011 - 2017 годы, в результате проведенных мероприятий по расчистке гарей, уборке сухостоев и лесовосстановлению, в которых традиционно принимали участие очень многие граждане республики, а также в результате природных процессов погибшие насаждения восстановлены на общей площади 56,4 тыс.га. Непокрытые лесом площади сокращены с 70,0 тыс.га до 13,6 тыс.га.

На оставшихся площадях (на доступных для хозяйственной деятельности участках) продолжены мероприятия по мерам содействия естественному лесовосстановлению и оценка возобновившихся лесом лесных территорий.     

В целом по республике ежегодно вырубается сплошными рубками в среднем около 3 тысяч гектаров, при этом лесовосстановительными мероприятиями поддерживается положительный баланс между рубкой и лесовосстановлением по принципу: сколько срубили - столько же должны восстановить. Так, в текущем году лесовосстановлению подлежит около 3000 гектаров, при этом вырубка в 2017 году составила 2700 га. 

В 2018 году посадка леса запланирована на общей площади 1450 га и проведение мероприятий по сохранению молодняка на площади 1490 га. 

Основной объем посадки составит сосна (85%). Также будут созданы культуры ели (10%), березы (3%) и лиственницы и дуба (2%).
В весенний период посадка леса проведена на общей площади свыше 1300 га - это 94% от планируемой площади. На осенний период осталось еще около 100 гектаров.

Весной 2018 года проведены акции, посвященные Всероссийскому дню посадки леса в рамках Года волонтера (добровольца) по закладке памятных посадок, рощ, аллей, парков, озеленению населенных пунктов, повышению экологической просвещенности граждан посредством участия в лесовосстановительных и лесоохранных мероприятиях.

В порядке проведения акций заложены памятные лесные насаждения на общей площади 66 га с использованием хвойного и лиственного посадочного материала (в том числе с закрытой корневой системой) в количестве до 250 тыс. шт. Проведена очистка захламленности на площади 7 га, уборка мусора на площади 9 га, заготовка лесосеменного сырья в количестве 50 кг. Совместно со служащими местных самоуправлений заложены памятная аллея и сквер.

В мероприятиях приняло участие свыше 2700 человек, в их числе: сотрудники лесничеств, работники арендаторов лесных участков, служащие местных самоуправлений и учреждений, учащиеся школ и школьных лесничеств, ветераны войн, волонтеры и другие.

В период осенней посадки леса мероприятия по организации и проведению акций в рамках Года волонтера (добровольца) будут продолжены.

4. Вопрос: Добровольные пожарные дружины – веянье не новое, но активно развивающееся в Марий Эл. Кто изъявил желание в этом году войти в состав дружины, и каков профиль их работ?
Ответ: Что касается привлечения добровольно-пожарных дружин на тушение лесных пожаров, то в соответствии с Правилами тушения лесных пожаров, тушением лесных пожаров занимаются специализированные учреждения по охране лесов от пожаров, которые имеют необходимую противопожарную технику, противопожарное оборудование и обученных работников. У нас в республике тушение лесных пожаров на землях лесного фонда осуществляет Специализированное государственное автономное учреждение Республики Марий Эл «Авиалесоохрана». 

У нас в республики около 90% площади земель лесного фонда передано в аренду и каждый арендатор имеет у себя в штате пожарные дружины, которые при необходимости привлекаются на тушение лесных пожаров. Кроме того Минприродой Республики Марий Эл, ежегодно разрабатывается Сводный план тушения лесных пожаров на территории республики, которым определено привлечение при необходимости дополнительных сил и средств на тушение лесных пожаров, так называемых добровольных пожарных. На 2018 год предусмотрено при необходимости привлечь на тушение лесных пожаров от организаций находящихся на территории республики, и которые не используют леса, более 2700 человек.

В случае привлечения добровольных пожарных на тушение лесных пожаров, основная их работа будет заключаться, работа на кромке пожара с противопожарным инвентарем и ранцевым лесным огнетушителем.

5. Вопрос: Вступил в силу и так называемый Закон о лесопарковых зонах. Это, действительно, прорывной документ. Поясните, какие территории будут считаться «зеленым щитом». Столкнулось ли ведомство с какими-нибудь трудностями с определением границ этих территорий?

Ответ: С 1 января 2017 года вступил в действие Федеральный закон от 03.07.2016 № 353-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон « Об охране окружающей среды» и отдельные законодательные акты Российской Федерации в части создания лесопарковых зеленых поясов».

В соответствии с положениями данного закона в Федеральный закон от 10 января 2002 года № 7-ФЗ «Об охране окружающей среды» внесена статья 62.1, согласно которой в целях реализации права граждан на благоприятную окружающую среду могут создаваться лесопарковые зеленые пояса — зоны с ограниченным режимом природопользования и иной хозяйственной деятельности, включающие в себя территории, на которых расположены леса и территории зеленого фонда в границах городских населенных пунктов, которые прилегают к указанным лесам или составляют с ними единую экологическую систему.

Республика Марий Эл на 55,7% покрыта древесной растительностью, без учета зарастания сельскохозяйственных угодий.

Общее количество защитных лесов, особо защитных участков, особо охраняемых природных территорий на землях лесного фонда Республики Марий Эл занимает более 44% площадей, что составляет около 570 тыс.га, при этом установленные ограничения по использованию указанных земель в достаточной мере обеспечивают сохранение экологической обстановки (учитывая, что в республике отсутствует тяжелая промышленность)

Город Йошкар-Ола расположен в плотном окружении лесов, которые выделены в лесопарковые и зеленые зоны на общей площади 42131 га, имеющие более строгий режим использования, чем режим, предусмотренный лесопарковым зеленым поясом.

Вместе с тем сегодня всех волнует комфортность окружающей городской среды. Роль зеленых насаждений, как основа благоприятной среды, должна быть учтена при создании городской инфраструктуры.

Проектируемые зеленые пояса или другие защитные формы земельных участков должны способствовать комфортной городской среде, но и не создавать дополнительные препятствия для нужд благоустройства города.  

Имея благоприятную экологическую обстановку, Республика Марий Эл нуждается в развитии инфраструктуры населенных пунктов, при этом развитие экономики требует рационального использования  земель любых категорий, необоснованное повышение количества ограничений выведет из оборота значительную часть природных ресурсов. 

В связи с вышеизложенным, целесообразность создания лесопаркового зеленого пояса в Республике Марий Эл требует дополнительного изучения общественного мнения, а также оценки финансовых затрат, не предусмотренных бюджетом республики, которые потребуются на проведение государственного кадастрового учета земельных участков при образовании лесопаркового зеленого пояса. 
