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Отчет

Министерства образования и науки Республики Марий Эл
 о выполнении плана мероприятий по противодействию коррупционным проявлениям за 2017 год
В 2017 году Министерством образования и науки Республики Марий Эл (далее - Министерство) внесены изменения в Перечень должностей государственной гражданской службы Республики Марий Эл в Министерстве образования и науки Республики Марий Эл,
при замещении которых государственные гражданские служащие Республики Марий Эл обязаны представлять сведения о своих расходах, а также сведения о расходах своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей (приказ Министерства от 28 марта 2017 г. № 385 «Об утверждении перечня должностей государственной гражданской службы Республики Марий Эл в Министерстве образования и науки Республики Марий Эл, при замещении которых государственные гражданские служащие Республики Марий Эл обязаны представлять сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей»).
В 2017 году, в срок до 30 апреля справки о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера,
а также о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруга (супруги) и несовершеннолетних детей  (далее - справка о доходах) подало
32 человека, из них: министр и 31 государственный гражданский служащий (общее число государственных гражданских служащих, обязанных подавать сведения о доходах - 33 человека, две должности
в Министерстве, по которым государственные гражданские служащие, обязаны подавать справки о доходах, являлись вакантными соответственно справки о доходах по ним не подавались.

Кроме того, в срок до 30 апреля 2017 года справки о доходах представили 54 руководителя государственных организаций Республики Марий Эл, находящихся в ведении Министерства.
В качестве института гражданского общества при Министерстве создан Общественный совет (приказ Министерства от 1 ноября 2011 г. № 1371 (в редакции приказа Министерства от 16 июня 2017 г. № 765) «Об общественном совете при Министерстве образования и науки Республики Марий Эл», который является совещательным органом при Министерстве. 

В отчетном периоде проведено заседание Общественного совета при Министерстве, на тему: «Об антикоррупционной работе в Министерстве образования и науки Республики Марий Эл и в государственных организациях Республики Марий Эл, находящихся в ведении Министерства (протокол от  8 июня 2017 г. № 17‑З). 
Управлением правовой и кадровой работы Министерства проведен анализ и проверка справок о доходах, представленных государственными гражданскими служащими, нарушений не выявлено.
В соответствии с указом Президента Российской Федерации  от 8 июля  2013 г. № 613 «Вопросы противодействия коррупции» по итогам декларационной кампании в 2017 году информация по справкам о доходах за 2016 год лица, замещающего государственную должность Республики Марий Эл, государственных гражданских служащих и руководителей государственных организаций Республики Марий Эл, находящихся в ведении Министерства размещена на официальном сайте Министерства.

В 2017 году в рамках конкурса на замещение вакантной должности гражданской службы, в соответствии с Указом Президента Республики Марий Эл от 2 декабря 2009 г. № 254 «О проверке достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей государственной гражданской службы Республики Марий Эл, и государственными гражданскими служащими Республики Марий Эл, и соблюдения государственными гражданскими служащими требований к служебному поведению», приказом Министерства от 25 апреля 2017 года № 542 «О проверке достоверности и полноты сведений, представленных гражданами при проведении конкурса на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Республики Марий Эл в Министерстве образования и науки Республики Марий Эл» в установленные сроки осуществлена проверка достоверности и полноты сведений, представленных 9 претендентами на участие в конкурсе на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Республики Марий Эл. Факты наличия ограничений для поступления на государственную гражданскую службу не установлены.
Приказом Министерства от 27 июля 2017 г № 907 «О назначении должностного лица, ответственного за поддержание в актуальном состоянии информации, размещенной в разделе по противодействию коррупции на официальном сайте Министерства образования и науки Республики Марий Эл» определено должностное лицо, ответственное за поддержание в актуальном состоянии информации, размещенной в разделе по противодействию коррупции на официальном сайте Министерства.

В соответствии с Указом Главы Республики Марий Эл от 12 февраля 2016 г. № 28 «О требованиях к размещению и наполнению разделов, посвященных вопросам противодействия коррупции, официальных сайтов государственных органов Республики Марий Эл и внесении изменений в Указ Президента Республики Марий Эл от 1 апреля 2010 г. № 63» в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» на официальном сайте Министерства в актуальном режиме осуществляется поддержание раздела «Противодействие коррупции» состоящего из подразделов: 
нормативные правовые и иные акты в сфере противодействия коррупции; 
методические материалы; 
формы документов, связанных с противодействием коррупции, для заполнения; 
сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера; 
комиссия по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов;

 обратная связь для сообщений о фактах коррупции. 
В вышеуказанных подразделах размещены все необходимые документы и информация в  сфере противодействия коррупции в Министерстве и в государственных организациях Республики Марий Эл, находящихся в ведении Министерства.
В 2017 году с государственными гражданскими служащими Министерства и в государственных организациях Республики Марий Эл, находящихся в ведении Министерства в рамках семинаров проведено 
5 мероприятий по правовому и антикоррупционному просвещению.

Кроме того, в феврале 2017 г. с государственными гражданскими служащими Министерства проведена аппаратная учеба по вопросам, связанным с методикой заполнения справок о доходах с применением презентации, доведена информация об использовании специального программного обеспечения для заполнения справок о доходах. 

В локальной сети Министерства в разделе «Обязанности государственных гражданских служащих и руководителей государственных организаций Республики Марий Эл, находящихся в ведении Министерства» размещена следующая информация: 
приказ Министерства от 28 марта 2017 г. № 385 «Об утверждении перечня должностей государственной гражданской службы Республики Марий Эл в Министерстве образования и науки Республики Марий Эл, при замещении которых государственные гражданские служащие Республики Марий Эл обязаны представлять сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей»; 
методические рекомендации по вопросам представления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и заполнения соответствующей справки в 2017 году (за отчетный 2016 год); 
методические рекомендации по заполнению формы представления сведений об адресах сайтов и (или) страниц сайтов в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», на которых государственным гражданским служащим или муниципальным служащим, гражданином Российской Федерации, претендующим на замещение должности государственной гражданской службы Российской Федерации или муниципальной службы, размещались общедоступная информация, а также данные, позволяющие его идентифицировать;
методические рекомендации по вопросам соблюдения ограничений, налагаемых на гражданина, замещавшего должность государственной или муниципальной службы, при заключении им трудового или гражданско-правового договора с организацией.
В 2017 году в отношении трех граждан, замещавших должности государственной гражданской службы в Министерстве получены сообщения о трудоустройстве их на другую работу. 

Случаев увольнения государственных гражданских служащих Министерства в связи с утратой доверия за нарушение требований законодательства в сфере противодействия коррупции не было. 

За отчетный период обращения граждан и организаций, содержащие информацию о фактах коррупции и коррупционных проявлений со стороны государственных гражданских служащих Министерства, не поступали, уведомления представителя нанимателя о фактах обращения в целях склонения государственного гражданского служащего к совершению коррупционных правонарушений также не поступало.
Уведомления от лиц, замещающих государственную должность 
и должности государственной гражданской службы, о получении ими подарков не поступали. 

В соответствии с частью 2 статьи 14 Федерального закона от 27 июля 2004 года № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации», порядком уведомления государственными гражданскими служащими, замещающими должности государственной гражданской службы в Министерстве образования и науки Республики Марий Эл, о намерении выполнять иную оплачиваемую работу, утвержденным приказом Министерства от 9 сентября 2011 г. № 1068, в 2017 году 8 государственных гражданских служащих Министерства уведомили представителя нанимателя о выполнении иной оплачиваемой работы. Выполнение указанной работы не повлекло за собой конфликта интересов.
Должностным лицом управления правовой и кадровой работы Министерства, ответственным за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений, проведен анализ соблюдения в 2016 - 2017 годах гражданскими служащими требований, касающихся выполнения ими иной оплачиваемой работы. Министерством были направлены запросы в учреждения, в которых государственные гражданские служащие Министерства выполняли иную оплачиваемую работу, нарушений не установлено.

В 2017 году в соответствии с приказами Министерства
от 10 мая 2017 г. № 120-к «О проверке достоверности и полноты сведений, представляемых государственными гражданскими служащими Министерства образования и науки Республики Марий Эл» и от 29 июня 2017 г. № 231/1-к «О продлении проверки достоверности и полноты сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2013-2015 годы, представленных государственными гражданскими служащими Республики Марий Эл в Министерстве образования и науки Республики Марий Эл» работниками управления правовой и кадровой работы Министерства проведена проверка достоверности и полноты сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера
за 2013-2015 годы в отношении 5 государственных гражданских служащих Министерства.

По данному факту согласно приказу Министерства от 17 августа 2017 г. № 947 «О назначении заседания комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Республики Марий Эл в Министерстве образования и науки Республики Марий Эл и урегулированию конфликта интересов» 4 октября 2017 г. проведено заседание комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Республики Марий Эл в Министерстве и урегулированию конфликта интересов. Один государственный гражданский служащий привлечен к дисциплинарной ответственности.
В 2017 году случаев возникновения конфликта интересов, одной из сторон которого являются лица, замещающие должности государственной гражданской службы Республики Марий Эл в Министерстве, в том числе их аффилированности коммерческим организациям, не выявлено.

В 2017 году случаев увольнения государственных гражданских служащих Республики Марий Эл в Министерстве, в связи с утратой доверия за нарушение требований законодательства в сфере противодействия коррупции не имелось. 

В отчетном периоде от государственных гражданских служащих Республики Марий Эл в Министерстве сообщений о коррупционных правонарушениях не поступало.

В 2017 году проведена антикоррупционная экспертиза 27 нормативно-правового акта, подготовленного Министерством.
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