

2

Министерство транспорта и дорожного хозяйства 
Республики Марий Эл


П Р И К А З


	
	г. Йошкар-Ола
	




«О внесении изменений в приказ Министерства
промышленности, транспорта и дорожного хозяйства 
Республики Марий Эл от 26 ноября 2012 г. № 296»
(Зарегистрирован в Министерстве юстиции Республики Марий Эл
10 мая 2018 г. № 120620180009)


Внести в приказ Министерства промышленности, транспорта и дорожного хозяйства Республики Марий Эл от 26 ноября 2012 г. № 296 «Об утверждении Положения о порядке обработки персональных данных министра промышленности, транспорта и дорожного хозяйства Республики Марий Эл, государственных гражданских служащих, работников Министерства промышленности, транспорта и дорожного хозяйства Республики Марий Эл и граждан в Министерстве промышленности, транспорта и дорожного хозяйства Республики Марий Эл» следующие изменения:
[bookmark: sub_101763]а) в наименовании и пункте 1 слова «министра промышленности, транспорта и дорожного хозяйства Республики Марий Эл, государственных гражданских служащих, работников Министерства промышленности, транспорта и дорожного хозяйства Республики Марий Эл и граждан в Министерстве промышленности, транспорта и дорожного хозяйства Республики Марий Эл» заменить словами «министра транспорта и дорожного хозяйства Республики Марий Эл, государственных гражданских служащих, работников Министерства транспорта и дорожного хозяйства Республики Марий Эл и граждан в Министерстве транспорта и дорожного хозяйства Республики Марий Эл»;
б) в Положении о порядке обработки персональных данных министра промышленности, транспорта и дорожного хозяйства Республики Марий Эл, государственных гражданских служащих, работников Министерства промышленности, транспорта и дорожного хозяйства Республики Марий Эл и граждан в Министерстве промышленности, транспорта и дорожного хозяйства Республики Марий Эл, утвержденным указанном выше приказом:
в наименовании слова «министра промышленности, транспорта и дорожного хозяйства Республики Марий Эл, государственных гражданских служащих, работников Министерства промышленности, транспорта и дорожного хозяйства Республики Марий Эл и граждан в Министерстве промышленности, транспорта и дорожного хозяйства Республики Марий Эл» заменить словами «министра транспорта и дорожного хозяйства Республики Марий Эл, государственных гражданских служащих, работников Министерства транспорта и дорожного хозяйства Республики Марий Эл и граждан в Министерстве транспорта и дорожного хозяйства Республики Марий Эл»;
в пункте 1 слова «в Министерстве промышленности, транспорта и дорожного хозяйства Республики Марий Эл (далее - министерство) персональных данных министра промышленности, транспорта и дорожного хозяйства Республики Марий Эл» заменить словами «в Министерстве транспорта и дорожного хозяйства Республики Марий Эл (далее - министерство) персональных данных министра транспорта и дорожного хозяйства Республики Марий Эл»;
в пункте 21 слова «Указом Президента Республики Марий Эл от 11 июня 2009 г. № 102 «Об утверждении Порядка размещения сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера лиц, замещающих государственные должности Республики Марий Эл, государственных гражданских служащих Республики Марий Эл и членов их семей на официальных сайтах государственных органов Республики Марий Эл и предоставления этих сведений республиканским средствам массовой информации для опубликования».» заменить словами «Указом Главы Республики Марий Эл от 9 августа 2013 г. № 142 «Вопросы противодействия коррупции».»;
в абзацах первом - третьем пункта 23, пункте 24 слова «в отделе организационной и кадровой работы» заменить словами «в отделе государственной гражданской службы, организационной и кадровой работы».  



Министр								       А.А. Сальников


