Требования, направленные на усиление защищенности

объектов транспортной инфраструктуры
1. Особое внимание обратить на:

- усиление охраны объектов, предотвращение несанкционированного доступа в служебные помещения;

- работоспособность технических средств охраны и контрольно-режимного оборудования;

- целостность и надежность ограждений объектов, запорных устройств и эффективность технических средств защиты;

- готовность аварийно-ремонтных бригад к действиям при возникновении чрезвычайных ситуаций. их укомплектованность необходимым оборудованием, инвентарем и имуществом;

- организацию досмотра подвижного состава на конечных станциях, перед выходом на линии и при возвращении в парки (депо);

- проведение разъяснительной работы, направленной на повышение бдительности и личной ответственности.

2. Принять исчерпывающие меры для безаварийной и устойчивой работы предприятий и транспортных средств, в том числе:

- по обеспечению пропускной способности объектов транспортного комплекса, с целью недопущения большого скопления пассажиров;

- усилить контроль за функционированием производственных и административных помещений, систем их жизнеобеспечения и техническим состоянием транспортных средств;

- установить особый порядок контроля за отстойно-разворотными площадками, конечными станциями, крупными транспортными узлами и другими объектами транспортной инфраструктуры, а также за работой транспорта, особо выделяемого для перевозки детей;

- обеспечить неукоснительное соблюдение правил техники безопасности.

3. Привести в надлежащее противопожарное состояние объекты, для чего:

- провести дополнительные противопожарные осмотры территорий и помещений с целью недопущения нарушений, способствующих возникновению и развитию пожаров, принять своевременные меры по устранению выявленных нарушений;

- организовать круглосуточный контроль за местами хранения и реализации горюче-смазочных материалов, систематически осуществлять обходы закрепленной территории с целью выявления возгораний;

- - проверить работоспособность пожарной сигнализации и технических средств пожаротушения;

- обеспечить неукоснительное выполнение противопожарных норм и правил в местах организации массовых мероприятий, организовать на них специальные противопожарные наряды из числа дежурных служб.

4. Провести дополнительные инструктажи дежурно-диспетчерских служб, водительского состава и персонала предприятий, уточнить их обязанности и порядок действий при возникновении нештатных ситуаций.

5. Уточнить планы действий при возникновении чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, а также расчеты сил и средств, привлекаемых для ликвидации их последствий.

Провести тренировки по действиям при возникновении таких ситуаций, на которых отработать вопросы управления и взаимодействия с другими службами городского хозяйства.

6. Принять другие необходимые меры исходя из специфики производственной деятельности, направленные на устранение условий и предпосылок, которые могли бы способствовать совершению террористических актов, противоправных действий и возникновению чрезвычайных ситуаций.

