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МИНИСТЕРСТВО ТРАНСПОРТА И ДОРОЖНОГО ХОЗЯЙСТВА РЕСПУБЛИКИ МАРИЙ ЭЛ

ПРИКАЗ

« 14 » августа 2018 г.                                                                           № 54-н 

г. Йошкар-Ола

О внесении изменений в приказ Министерства промышленности,

транспорта и дорожного хозяйства Республики Марий Эл 
от 9 апреля 2015 г. № 2-н
(Зарегистрирован Министерством внутренней политики, развития местного самоуправления и юстиции Республики Марий Эл

27 августа 2018 г. № 120620180055)

В Административном регламенте исполнения государственной функции по осуществлению регионального государственного контроля за соблюдением юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями предусмотренных требований в сфере транспортного обслуживания пассажиров и перевозки багажа легковым такси на территории Республики Марий Эл, утвержденном приказом Министерства промышленности, транспорта и дорожного хозяйства Республики Марий Эл от 9 апреля 2015 г. № 2-н «Об утверждении Административного регламента исполнения государственной функции по осуществлению регионального государственного контроля за соблюдением юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями предусмотренных требований в сфере транспортного обслуживания пассажиров и перевозки багажа легковым такси на территории Республики Марий Эл»:

1. в пункте 1.2. слова «Министерством промышленности, транспорта и дорожного хозяйства Республики Марий Эл» заменить словами «Министерством транспорта и дорожного хозяйства Республики Марий Эл»; 

2. пункт 1.3. изложить в следующей редакции:

«1.3. Перечень нормативных правовых актов, регулирующих исполнение государственной функции.

Государственная функция исполняется в соответствии с:

Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях от 30 декабря 2001 г. № 195-ФЗ (Собрание законодательства Российской Федерации, 2002, № 1 (часть I) ст. 1) (далее - КоАП РФ);
Федеральным законом от 24 ноября 1995 г. № 181-ФЗ 
«О социальной защите инвалидов в Российской Федерации» (Собрание законодательства Российской Федерации, 1995, № 48, ст. 4563);

Федеральным законом от 2 мая 2006 г. № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» (Собрание законодательства Российской Федерации, 2006, № 19 ст. 2060);

Федеральным законом от 8 ноября 2007 г. № 259-ФЗ «Устав автомобильного транспорта и городского наземного электрического транспорта» (Собрание законодательства Российской Федерации, 2007, № 46, ст. 5555; 2011, № 17, ст. 2310, № 45, ст. 6326; 2012, № 25, ст. 3268, № 31, ст. 4320; 2014, № 6, ст. 566; 2015, № 17, ст. 2477, № 29, ст. 4374; 2016, № 27, ст. 4191);

Федеральным законом от 26 декабря 2008 г. № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» (Собрание законодательства Российской Федерации, 2008, № 52 (часть 1), ст. 6249) (далее - Федеральный закон № 294-ФЗ);

Федеральным законом от 21 апреля 2011 г. № 69-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» (Собрание законодательства Российской Федерации, 2011, № 17, ст. 2310) (далее - Федеральный закон № 69-ФЗ);
постановлением Правительства Российской Федерации от 14 февраля 2009 г. № 112 «Об утверждении Правил перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом» (Собрание законодательства Российской Федерации, 2009, № 9 ст. 1102; 2011, № 37, ст. 5268; 2013, № 20, ст. 2504, № 48, ст. 6276; 2014, № 24, ст. 3101; 2015, № 19, ст. 2822) (далее - Правила перевозок пассажиров и багажа);

постановлением Правительства Российской Федерации от 30 июня 2010 г. № 489 «Об утверждении Правил подготовки органами государственного контроля (надзора) и органами муниципального контроля ежегодных планов проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей» (Собрание законодательства Российской Федерации, 2010, № 28, ст. 3706);

постановлением Правительства Российской Федерации от 10 февраля 2017 г. № 166 «Об утверждении Правил составления и направления предостережения о недопустимости нарушения обязательных требований, подачи юридическим лицом, индивидуальным предпринимателем возражений на такое предостережение и их рассмотрения, уведомления об исполнении такого предостережения» (Собрание законодательства Российской Федерации, 2017, № 8, ст. 1239);

приказом Министерства экономического развития Российской Федерации от 30 апреля 2009 г. № 141 «О реализации положений Федерального закона «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» (Российская газета 14.05.2009 № 85) (далее - приказ № 141);

Законом Республики Марий Эл от 2 августа 2011 г. № 47-З 
«Об организации транспортного обслуживания пассажиров и перевозки багажа легковым такси на территории Республики Марий Эл» (Собрание законодательства Республики Марий Эл, 2011, № 9 (часть I), ст. 468);

постановлением Правительства Республики Марий Эл от 19 февраля 2018 г. № 64 «Вопросы Министерства транспорта и дорожного хозяйства Республики Марий Эл» (портал «Марий Эл официальная» (portal.mari.ru/pravo), 19 февраля 2018 г., № 19022018040053);

постановлением Правительства Республики Марий Эл от 3 августа 2011 г. № 237 «О разработке и утверждении административных регламентов предоставления государственных услуг и административных регламентов исполнения государственных функций» (Собрание законодательства Республики Марий Эл, 2011, № 9 (часть II), ст. 485);
постановлением Правительства Республики Марий Эл от 29 июня 2018 г. № 289 «Об утверждении Положения о региональном государственном контроле за обеспечением доступности для инвалидов предоставляемых услуг по перевозке пассажиров и багажа легковым такси на территории Республики Марий Эл» (портал «Марий Эл официальная» (portal.mari.ru/pravo), 2 июля 2018 г., 
№ 29062018040254).»;
3. в пункте 1.5. слова «министр промышленности, транспорта и дорожного хозяйства Республики Марий Эл» заменить словами «министр транспорта и дорожного хозяйства Республики Марий Эл».

4. пункты 2.1.2., 2.1.3. изложить в следующей редакции: 

«2.1.2. Справочную информацию о месте нахождения и графике работы Министерства, порядке получения информации по вопросам исполнения государственной функции, сведений о ходе исполнения государственной функции, можно получить на официальном сайте в федеральной государственной информационной системе «Единый портала государственных и муниципальных услуг (функций)» http://gosuslugi.ru (далее – Единый портал) и в специализированной информационной системе «Портал государственных услуг Республики Марий Эл» http://pgu.mari-el.gov.ru (далее – информационная система), на официальном сайте Министерства, находящемся в структуре официального Интернет-портала Республики Марий Эл в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» по адресу: http://portal.mari.ru/minprom (далее – официальный сайт Министерства), по контактным телефонам отдела транспортного комплекса: (8362) 222-209, 222-205, факс (8362) 641-556, по электронной почте Министерства по адресу: mintrans@gov.mari.ru, на информационном стенде Министерства (далее – стенд), а также путем личного обращения заинтересованных лиц в Министерство.

2.1.3. Информация о месте нахождения, контактных телефонах, адресе электронной почты Министерства размещена в информационной системе, на официальном сайте Министерства, на стенде в помещении Министерства, а также на Едином портале.»

5. пункт 3.2.2.3. изложить в следующей редакции:
«3.2.2.3. мотивированное представление должностного лица органа государственного контроля (надзора), органа муниципального контроля по результатам анализа результатов мероприятий по контролю без взаимодействия с юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями, рассмотрения или предварительной проверки поступивших в Министерство обращений и заявлений граждан, юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, информации от органов государственной власти, должностных лиц уполномоченного органа, органов местного самоуправления и средств массовой информации о фактах нарушения требований, указанных в пункте 3 части 16 статьи 9 Федерального закона № 69-ФЗ, если такое нарушение создает угрозу причинения вреда жизни и здоровью людей, окружающей среде, имуществу физических и юридических лиц, угрозу возникновения аварий и (или) чрезвычайных ситуаций техногенного характера либо повлекло причинение такого вреда и возникновение аварий и (или) чрезвычайных ситуаций техногенного характера;»

6. в абзаце восьмом пункта 3.2.5. слова «, а так же на Портале государственных услуг Республики Марий Эл» исключить.
7. пункт 3.3.4. изложить в следующей редакции:

«При проведении мероприятия по региональному государственному контролю проводятся:

визуальный осмотр транспортных средств, используемых для осуществления деятельности по перевозке пассажиров и багажа легковым такси на территории Республики Марий Эл;

проверка наличия таксометра в случае, если плата за пользование легковым такси определяется в соответствии с показаниями таксометра на основании установленных тарифов исходя из фактического расстояния перевозки и (или) фактического времени пользования легковым такси;

проверка сведений, содержащихся в документах юридического лица, индивидуального предпринимателя, используемых ими при осуществлении их деятельности и связанные с соблюдением ими требований законодательства;
проверка предоставления без взимания дополнительной платы следующих услуг:

- оказания водителем помощи пассажиру из числа инвалидов при посадке в транспортное средство и высадке из него;

- провоза собак-проводников при наличии специального документа;

- перевозки кресла-коляски пассажира из числа инвалидов.

В ходе визуального осмотра фиксируются:

наличие на кузове (боковых поверхностях кузова) цветографической схемы, представляющей собой композицию из квадратов контрастного цвета, расположенных в шахматном порядке;

наличие на крыше транспортного средства опознавательного фонаря оранжевого цвета;

наличие на передней панели легкового такси, справа от водителя информации, предусмотренной Правилами перевозок пассажиров и багажа;
оснащение транспортного средства надписями, иной текстовой и графической информацией, выполненной крупным шрифтом, в том числе с применением рельефно-точечного шрифта Брайля.».
Министр                                                                                   А.А.Сальников
