
Аналитическая записка 
о результатах мониторинга  исполнения государственного задания Государственного бюджетного  учреждения Республики Марий Эл «Центр по ценообразованию
 в строительстве и жилищно-коммунальном комплексе» 
за 2013 год

Анализ оценки исполнения государственного задания Государственному бюджетному  учреждению Республики Марий Эл «Центр по ценообразованию в строительстве и жилищно-коммунальном комплексе» на 2013 год и плановый период 2014 и 2015 годов показал, что государственное задание в части выполнения государственных работ (услуг)  в  2013 году выполнено в полном объеме.
Потребителями государственных работ (услуг),  выполняемых учреждением,  являются участники инвестиционно-строительного процесса.
Фактический объем государственных работ (услуг)  в сфере ценообразования и сметного нормирования в строительстве соответствует плановому,  в том числе  определение средних по Республике Марий Эл индексов изменения сметной стоимости строительства, мониторинг текущих цен на ресурсы, применяемые в строительстве,  мониторинг и определение  средней рыночной стоимости 1 кв. метра общей площади жилья, направление расчетных и аналитических данных в  Минрегион России и Госстрой. 
Проводилось рассмотрение сметной документации и актов формы 
КС-2, КС-3 в рамках проверки расходования бюджетных средств.  Выполнена  и направлена  на  проверку  в Федеральный центр ценообразования в строительстве и промышленности строительных материалов (ФЦЦС) работа по внесению изменений и дополнений И3 в рамках работ  по   поддержанию в актуальном состоянии территориальной сметно-нормативной базы  Республики Марий Эл.
Эффективность использования средств республиканского бюджета Республики Марий Эл  на выполнение государственного задания  выражается в построении и поддержании учреждением на территории Республики Марий Эл стройной системы сметного нормирования и ценообразования в строительстве.
Финансирование государственного задания произведено на 100%.
Для повышения качества предоставляемых услуг   работники ГБУ РМЭ ЦЦС постоянно повышает свой профессиональный уровень,  изучая нормативно-методические документы и профессиональную литературу,  посещая семинары и совещания  по профилю своей работы.
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