Информация о реализации подпрограммы 
«Обеспечение жильем молодых семей» федеральной целевой программы «Жилище» на 2015-2020 годы
Основные сведения о подпрограмме

С 2014 года Минстрой и ЖКХ Республики Марий Эл является ответственным исполнителем по реализации подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей» федеральной целевой программы «Жилище» 
на 2015 - 2020 годы (далее – подпрограмма).
В рамках реализации подпрограммы молодым семьям оказывается государственная поддержка в улучшении жилищных условий путем предоставления социальных выплат на приобретение жилого помещения 
или создание объекта индивидуального жилищного строительства 
(далее - социальная выплата).
Участником подпрограммы может быть молодая семья, в том числе молодая семья, имеющая одного и более детей, в которой один из супругов не является гражданином Российской Федерации, а также неполная молодая семья, состоящая из одного молодого родителя, являющегося гражданином Российской Федерации, и одного и более детей, соответствующая следующим условиям:
- возраст каждого из супругов либо одного родителя в неполной семьи
на день принятия Минстроем и ЖКХ Республики Марий Эл решения 
о включении молодой семьи - участницы подпрограммы в список претендентов на получение социальной выплаты в планируемом году 
не превышает 35 лет;
- признание молодой семьи нуждающейся в жилом помещении;
- наличие у семьи доходов, позволяющих получить кредит, либо иных денежных средств, достаточных для оплаты расчетной (средней) стоимости жилья в части, превышающей размер предоставляемой социальной выплаты.
Минстрой и ЖКХ Республики Марий Эл для предоставления социальных выплат молодым семьям осуществляет следующие мероприятия:
заключает соглашения о реализации мероприятия 
на соответствующий финансовый год с Минстроем и ЖКХ России;
формирует заявки на выделение средств из федерального бюджета
для софинансирования мероприятия и представления их в Минстрой 
и ЖКХ России;
заключает соглашения о реализации мероприятия 
с муниципальными образованиями, отобранными для участия 
в подпрограмме на соответствующий год;
принимает заявки от муниципальных образований на реализацию мероприятия;
перечисляет в бюджеты муниципальных образований, отобранных для участия в мероприятии, средства федерального бюджета 
и республиканского бюджета Республики Марий Эл для предоставления социальных выплат молодым семьям;
формирует список молодых семей - претендентов на получение социальных выплат в соответствующем году на основании сводного списка молодых семей - участников мероприятия, изъявивших желание получить социальную выплату в соответствующем году, и с учетом предварительных контрольных цифр, определенных Минстроем и ЖКХ России, и размера бюджетных ассигнований, предусматриваемых в республиканском бюджете Республики Марий Эл и местных бюджетах на соответствующий год 
на софинансирование мероприятия, а также формирование измененного списка молодых семей - претендентов на получение социальных выплат 
в соответствующем году на основании предложений органов местного самоуправления муниципальных образований в случае высвобождения средств, выделенных на мероприятия;
доводит до органов местного самоуправления выписки из списка молодых семей - претендентов на получение социальных выплат 
в соответствующем году;
производит отбор банков в соответствии с установленными 
на федеральном уровне критериями для обслуживания средств, предоставляемых в качестве социальных выплат молодым семьям;
осуществляет контроль над реализацией мероприятия 
по установленным показателям;
проводит мониторинг реализации мероприятия в Республике 
Марий Эл, подготовку информационно-аналитических и отчетных материалов в пределах своих полномочий.

Результаты реализации подпрограммы

В 2014 году молодыми семьями реализовано 70 свидетельств на общую сумму 49 122,59 тыс. рублей, из них за счет средств федерального бюджета 16 070,78 тыс. рублей, за счет средств республиканского бюджета Республики Марий Эл 33 051,81 тыс. рублей.
В 2015 году молодыми семьями реализовано 59 свидетельств на общую сумму 52 877,82 тыс. рублей, из них за счет средств федерального бюджета 18 099,12 тыс. рублей, за счет средств республиканского бюджета Республики Марий Эл 34 778,70 тыс. рублей.
В 2016 году молодыми семьями реализовано 72 свидетельства, 
на общую сумму 68 793,59 тыс. рублей, из них за счет средств федерального бюджета 28 764,50 тыс. рублей, за счет средств республиканского бюджета 40 029,09 тыс. рублей.
[bookmark: _GoBack]В 2017 году молодыми семьями реализовано 73 свидетельства, 
на общую сумму 72 424,13 тыс. рублей, из них за счет средств федерального бюджета 31 794,19 тыс. рублей, за счет средств республиканского бюджета 40 629,94 тыс. рублей.


Мониторинг реализации подпрограммы

С 2015 года Минстроем и ЖКХ Республики Марий Эл осуществляется мониторинг подпрограммы.
В 2015 году 46 молодых семей направили социальную выплату 
на приобретение жилья на первичном рынке или на строительство индивидуального жилья (78 % от общего числа семей, освоивших свидетельства в 2015 году) и 13 семей приобрели жилье на вторичном рынке жилья (22% от общего числа семей, освоивших свидетельства в 2015 году).
В 2016 году 51 молодая семья направила социальную выплату 
на приобретение жилья на первичном рынке или на строительство индивидуального жилья (71 % от общего числа семей, освоивших свидетельства в 2016 году) и 21 семья приобрела жилье на вторичном рынке жилья (29% от общего числа семей, освоивших свидетельства в 2016 году).
В 2017 году 55 молодых семей направили социальную выплату 
на приобретение жилья на первичном рынке или на строительство индивидуального жилья (75 % от общего числа семей, освоивших свидетельства в 2017 году) и 18 семей приобрели жилье на вторичном рынке жилья (25% от общего числа семей, освоивших свидетельства в 2017 году).
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