Доклад об осуществлении регионального государственного жилищного надзора, лицензионного контроля за предпринимательской деятельностью по управлению многоквартирными домами.
Основной задачей Государственной жилищной инспекции определен контроль за  использованием и сохранностью жилищного фонда независимо от его формы собственности, соблюдением правил содержания общего имущества собственников помещений в многоквартирном доме, а также за соответствием жилых помещений, качества, объема и порядка предоставления коммунальных услуг установленным требованиям законодательства на территории Республики Марий Эл.

Управлением - Государственная жилищная инспекция республики Марий Эл за 2015 год проведено 1709 проверок по вопросу соблюдения жилищного законодательства в сфере жилищно-коммунального хозяйства, из них 81 плановых проверок, 1628 – внеплановых по обращениям граждан, проверка ранее выданных предписаний. 

По выявленным правонарушениям выдано предприятиям и организациям, обслуживающим жилфонд 2261 исполнительных документов за правонарушения в жилищной  сфере, из них 461 предписание, 1588 актов, 212 протоколов.  Вынесено 218  постановлений о назначении административного наказания управляющим организациям, обслуживающим жилищный фонд за нарушения требований жилищного законодательства РФ с наложением штрафов и физическим лицам за нарушение правил пользования жилым помещением  на сумму 1979,8 тыс.рублей, 

За истекший период Государственной жилищной инспекции  рассмотрено 3851 обращение  граждан по вопросам качества предоставления жилищно-коммунальных услуг.
Статистика поступивших обращений характеризуется следующими данными:

- нарушение правил содержания и ремонта жилых домов – 70,1 %;

- нарушение требования законодательства о раскрытии информации организациями, осуществляющими деятельность в сфере управления многоквартирными домами – 0,3%;

- нарушения, связанные с начислениями населению за ЖКУ и ОДН -20,4%;

- нарушение нормативов обеспечения населения коммунальными услугами – 7,2%;

- нарушение правил пользования жилыми помещениями – 2,0%. 
Каждое принятое обращение проходит проверку с выездом на место. По выявленным правонарушениям предприятиям и организациям, обслуживающим жилищный фонд, выдаются исполнительные документы. 

