30 апреля 2012 года отделом контроля и надзора в области долевого строительства многоквартирных домов и иных объектов недвижимости Минстроя и ЖКХ РМЭ закончен прием ежеквартальной отчетности застройщиков об осуществлении деятельности, связанной с привлечением денежных средств участников долевого строительства 
за 1 квартал 2012 года. 

Наиболее часто встречающиеся ошибки при предоставлении и заполнении форм отчетности в 1 квартале 2012 г.:

- в приложении № 3 показатели, на конец и на начало отчетного периода не совпадают. Также, в строке «Количество денежных средств участников долевого строительства, привлеченных в отчетном периоде» указывают количество с нарастающим итогом, что является ошибкой, т.к. отчетным периодом является квартал. 
- показатель строки 9 Приложения 3 в большинстве случаев указывается «0», что является фактом недостоверной информации. Данные по приложению №3 заполняются в соответствии с бухгалтерской отчетностью и бухгалтерским учетом. У застройщиков, не имеющих других видов деятельности, кроме долевого строительства, указанный показатель будет равен стр.1250 бухгалтерского баланса. У застройщиков, привлекающие свои денежные средства помимо денежных средств участников долевого строительства, данный показатель может быть как положительный (больше нуля) так и отрицательный (использованы собственные средства). 
- срок предоставления отчетности нарушен.

- не представляются справки по расторгнутым договорам с указанием оснований расторжения каждого договора;
- не представляются справки по прочим расходам с указанием направления расходования денежных средств и ссылкой на проектную документацию, предусматривающую это направление расходования денежных средств;
- неправильный расчет нормативов финансовой устойчивости деятельности застройщика в приложении № 4 (например, в бухгалтерском балансе отдельно не отражены обязательства по участникам долевого строительства либо не представляется «Расшифровка отдельных показателей бухгалтерского баланса» к обновленной со 2 июля 2010 г. форме бухгалтерского баланса): 

- не указывается количество и сумма неисполненных договоров в приложении 2, не предоставляются справки о причинах неисполнения договоров;

- не подшивается баланс к отчетности:
- форма отчетности, в части определения пунктов и единиц измерения изменяется или дополняется своими словами, что недопустимо;

- при получении разрешения на ввод не указывается дата передачи разрешения в орган, осуществляющий государственную регистрацию прав на недвижимое имущество;
- не учитывается, что форма, предусмотренная Приложением №2 заполняется отдельно по каждому объекту, если на них получены разные разрешения на строительство. 

- при заполнении форм допускается много описок, опечаток, грамматических и математических ошибок;

- показатель нецелевого использования превышает норму, установленную законом.

