Информация о результате конкурса на замещение вакантной должности государственной гражданской службы советника отдела охраны материнства и детства Министерства здравоохранения 

Республики Марий Эл
Министерство здравоохранения Республики Марий Эл информирует о результатах конкурса на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Республики Марий Эл в Министерстве здравоохранения Республики Марий Эл советника  отдела охраны материнства и детства.
Конкурс состоялся 14 апреля 2021 года.
Победителем конкурса на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Республики Марий Эл в Министерстве здравоохранения Республики Марий Эл советника отдела охраны материнства и детства признана Шушлебина Ольга Александровна.
Решением конкурсной комиссии Министерства здравоохранения Республики Марий Эл включены в кадровый резерв Министерства здравоохранения Республики Марий Эл для замещения ведущей группы должностей государственной гражданской службы Республики Марий Эл – советника отдела охраны материнства и детства Министерства здравоохранения Республики Марий Эл следующие граждане:

Кизиченкова Ксения Владимировна – врач-рентгенолог государственного бюджетного учреждения Республики Марий Эл «Детская республиканская клиническая больница»;

Красилова Лариса Викторовна – главный специалист – эксперт – врач Территориального фонда обязательного медицинского страхования Республики Марий Эл.

 

