Информационные материалы для встреч с жителями 
Результаты проведенных Дней Республики Марий Эл в Совете Федерации

С 3 по 5 декабря 2018 года в Москве, в Совете Федерации прошли Дни Республики Марий Эл. За эти три дня Правительству Республики во главе с Александром Александровичем Евстифеевым удалось добиться существенного продвижения в решении важнейших вопросов, которые волнуют буквально каждого жителя Марий Эл.

Одной из самых важных тем стало развитие транспортной и дорожной инфраструктуры республики. 
Серьезно был поставлен вопрос о состоянии автомобильных дорог. Это и реконструкция трассы Йошкар-Ола – Уржум, и передача пяти автомобильных дорог¸ составляющих маршрут Йошкар-Ола – Нижний Новгород из собственности республики в собственность Российской Федерации. Это означает, что сэкономленные на обслуживании и ремонте этих дорог значительные средства будут потрачены на республиканские и местные дороги. Кроме того, уже начиная с 2019 года по программе «Безопасные и качественные дороги» начнется масштабный дорожный ремонт. Буквально за несколько лет мы приведем в полный порядок половину всех автодорог республики. Для сравнения, сейчас только 1% наших дорог соответствует нормативам. 

Наконец, сдвинулся с мертвой точки вопрос продления нашей тупиковой железнодорожной ветки. Российские железные дороги должны начать работы по продлению железнодорожной ветки Зеленый Дол – Яранск до станции Котельнич, чтобы соединить северную и южную ветки Транссиба. Таким образом, появится прямая магистраль Казань – Йошкар-Ола – Киров. Это значительно улучшит и транспортную доступность региона, и нашу инвестиционную привлекательность.

Колоссальный прорыв был совершен в деле налаживания авиасообщения республики с другими регионами России. Так, Совет Федерации и лично его Председатель Валентина Ивановна Матвиенко поставила четкую задачу перед федеральным министерством транспорта, чтобы к столетию республики в 2020 году аэропорт Йошкар-Олы работал и перевозил многочисленных пассажиров.

Серьезное внимание в Совете Федерации было уделено коммунальным проблемам. Так должны быть выделены средства из федерального бюджета на строительство и реконструкцию двух канализационных коллекторов – в Йошкар-Оле и Волжске, насосной станции в столице республике и еще четырех очистных сооружений в Советском, Горномарийском, Орашанском районах и в поселке Морки.

Конечно, один из главных вопросов, который нас всех волнует – это создание новых рабочих мест и обеспечение их достойной заработной платой. Специфика промышленного сектора Марий Эл, такова, что многое зависит от государственного оборонного заказа. Совет Федерации поручил в первоочередном порядке обеспечивать оборонными заказами наши предприятия. Такие гиганты нашей индустрии, как Марийский машиностроительный завод и Завод полупроводниковых приборов в скором времени получат новые заказы. Работа этих заводов – это налоги в бюджет всей республики, это возможность решать самые насущные проблемы в каждом нашем населенном пункте.
Был поставлен еще целый ряд задач. Совет Федерации рекомендовал Правительству России выделить средства для реконструкции перинатального центра в Йошкар-Оле. Центр будет оснащен самым высокотехнологичным оборудованием. Должны быть найдены ресурсы для реставрации Усадьбы Шереметевых в Юрино, кинотеатра «Родина» в Волжске с последующим размещением в нем школы искусств, завершения строительства Марийской государственной филармонии. Будет продолжена реконструкция набережной Малой Кокшаги в Йошкар-Оле.
Основные результаты социально-экономического развития Республики

Это лишь часть конкретных решений, которые были приняты в ходе Дней Республики Марий Эл в Совете Федерации. Важно, что и парламент России, и федеральное Правительство выразили готовность и дальше помогать нашей республике. А помогают только тем, кто и сам много и хорошо работает. И нам есть, чем гордится.

Сегодня республика занимает лидирующие позиции в стране по многим показателям. Например, Марий Эл в минувшем году вошла в четвёрку лидеров Приволжского федерального округа и в тридцатку лидеров России по темпам роста промышленного производства. 

А по темпам роста в аграрном секторе – первое место в округе и четвёртое по России. 

С недавних пор марийская продукция с успехом завоёвывает не только российский рынок, но и составляет серьёзную конкуренцию зарубежным производителям. Так, мясные изделия агрохолдинга «Йо́ла», молочная продукция Се́рнурского сырзавода были неоднократно отмечены наградами престижных российских и международных выставок. 

В последнее время Главой Республики Александром Александровичем Евстифеевым был сделан серьёзный акцент на развитие в регионе отрасли высоких технологий. И сегодня именно в наукоёмких секторах обеспечен наибольший рост производства. 

В минувшем году местными предприятиями освоен выпуск более девяноста новых видов промышленной продукции в сферах строительства, электроники, бытовой химии, медицины, автопроизводства. 

У региона есть значительный инновационный потенциал. Небольшая по размерам Республика Марий Эл широко известна своей развитой АйТи-индустрией. Успешно действует целый ряд компаний, занимающихся разработкой программного обеспечения, компьютерных игр и мобильных приложений.
Значительное ускорение социально-экономическому развитию нашего региона придаст реализация майского указа Президент России. Он закрепил 12 основных направлений развития страны и связанные с ними национальные проекты. Это и приведение в нормальное состояние автомобильных дорог, модернизация нашего здравоохранения и образования, развитие предпринимательства и создание новых рабочих мест. На реализацию национальных проектов выделяются колоссальные средства. И наша с вами совместная задача проследить, чтобы каждый бюджетный рубль был потрачен эффективно.

Основные проблемные вопросы:

Введение новой системы обращения с твердыми коммунальными отходами

Теперь несколько слов о тех нововведениях, которые нас ожидают в 2019 году и к которым надо всем нам хорошо подготовиться. С января по всей стране меняется порядок обращения с отходами. 
Необходимость этого шага объясняется заботой о состоянии окружающей среды. Нам нужно уйти от стихийных свалок, несанкционированных мусорок. Весь мир живет по принципу глубокой переработки отходов и мы не должны отставать в этом вопросе. Нужно уже сегодня позаботиться о благополучии будущих поколений, праве наших детей на благоприятную окружающую среду. Именно на решение этой задачи нацелено данное нововведение. Наша общая цель – сохранить заповедную Марий Эл для наших потомков.
Прежде всего, появляется так называемый региональный оператор по обращению с твердыми коммунальными отходами (ТКО). Это компания, ответственная за весь цикл обращения с отходами. Именно эта компания будет заключать договор на оказание услуг по обращению с отходами с гражданами и организациями. Именно эта организация и несет всю ответственность за качество предоставляемых услуг. И здесь мы с вами совместно должны проследить за качеством этой работы. И в случае необходимости должны указать ей на недостатки.
Министерство строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Республики Марий Эл провело конкурс по выбору региональных операторов по двум зонам деятельности. 1 зона деятельности включат все населенные пункты, находящиеся на левом берегу р. Волги: г. Йошкар-Ола, г. Волжск, Волжский, Звениговский, Килемарский, Куженерский, Мари-Турекский, Медведевский, Моркинский, Новоторъяльский, Оршанский, Параньгинский, Сернурский, Советский, Юринский районы. Эти районы обслуживает ООО «Благоустройство». 

2 зона деятельности включает населенные пункты и объекты на правом берегу р. Волги: г. Козьмодемьянск и Горномарийский район. Здесь работает ООО «Чистый город». Все их контакты можно уточнить в Министерстве строительства, районных администрациях и в интернете.

Региональный оператор организует процесс сбора, транспортирования, обработки, утилизации, обезвреживания, захоронения ТКО на всей территории, на которой он выиграл конкурс. 
Цена на услугу регионального оператора определяется Министерством промышленности, экономического развития и торговли республики Марий Эл. Так как Жилищным кодексом Российской Федерации услуга по обращению с ТКО отнесена к перечню коммунальных услуг, граждане имеют право на получение мер социальной поддержки по оплате жилищно-коммунальных услуг.
Договор на оказание услуг по обращению с ТКО обязаны заключить собственники ТКО. Собственники ТКО – это: - собственники помещений в многоквартирных домах, - собственники частных домовладений, - юридические лица и индивидуальные предприниматели, в результате деятельности которых образуются ТКО.
Что важно знать! Плата за услугу по обращению с ТКО будет начисляться с человека!!!

Плата с 1 чел. в месяц для тех, кто живет в 1 зоне будет составлять 82 руб. 73 коп для тех кто живет в благоустроенных домах, и 85 руб. 86 коп. для тех, кто живет в неблагоустроенных домах. 

Для жителей зоны 2 эта плата составит соответственно 75 руб. 74 коп.  78 руб. 61 коп.

Если у вас возникнут дополнительные вопросы, то мы поручим вашей администрации провести отдельную встречу, посвященную именно этой теме.
При этом сохраняются льготы для целого ряда категорий граждан. Ветераны труда, реабилитированные лица, лица, признанные пострадавшими от политических репрессий, граждане, подвергшиеся радиационному воздействию, а также отдельные категории граждан из числа ветеранов и инвалидов в соответствии с нормами законодательства Российской Федерации и Республики Марий Эл имеют право на ежемесячную денежную компенсацию в размере 50 процентов расходов на оплату коммунальных услуг. 
Многодетные семьи имеют право на ежемесячную денежную компенсацию в размере 30 процентов расходов на оплату коммунальных услуг.

Для получения льготы никуда специально обращаться не нужно. Льгота будет предоставлена автоматически, на основе уже имеющихся баз данных.
Переход на цифровое телевещание
Другое нововведение, безусловно, порадует многих. С 1 января в промышленную эксплуатацию на полную мощность запускается цифровое телевидение. У каждого жителя появляется возможность бесплатно смотреть 20 каналов телевидения в очень высоком качестве. Для этого нужно всего лишь купить дециметровую антенну. И если у вас телевизор выпущен ранее 2014 года, то еще и специальную телевизионную приставку. Стоят они сейчас не дорого. Около 1 тысячи рублей – антенна и около 600 рублей – приставка. При этом надо заплатить всего лишь один раз за это оборудование и потом всю жизнь наслаждаться качественной картинкой и чистым звуком ваших телевизоров.

В заключение хочу поблагодарить вас за то, что нашли время и пришли на нашу встречу. Они будут регулярными. Но в любое время вы можете по всем волнующим темам обращаться в администрацию поселения и района, в ваши общественные советы, в партийную приемную. Мы, конечно, реалисты и понимаем, что невозможно решить все проблемы сразу. Только популисты, демагоги и безответственные люди могут обещать молочные реки с кисельными берегами. Критиковать всегда легче, чем работать. А работать мы умеем и любим. Уверен, что благодаря нашим совместным усилиям, жизнь в Республике станет лучше.

Приложение
Сведения о социально-экономическом развитии 
Республики Марий Эл

Экономика:
принята Стратегия социально-экономического развития Республики Марий Эл на период до 2030 года, охватывающая все сферы экономики республики;

республика вошла в число 40 лучших субъектов Российской Федерации с наилучшими результатами социально-экономического развития территорий;

по итогам 2017 года заработная плата выросла на 9,2%, 
за январь - август 2018 года - на 7,1 %.;
крупными предприятиями реального сектора экономики республики реализовано 19 инвестиционных проектов, направленных на модернизацию 
и техническое перевооружение производств. Создано новое производство 
на АО «НПО Таврида Электрик»;

ведущими промышленными предприятиями в 2017 году вложено инвестиций в основной капитал на сумму более 5,0 млрд. рублей,                                 за январь - август 2018 года - более 3,8 млрд. рублей;

между Правительством Республики Марий Эл и предприятиями республики ООО «Звениговский завод строительного гипса», ООО СХП «Лукоз», ЗАО «Сернурский сырзавод» и СПК «Звениговский» подписаны инвестиционные соглашения о реализации проектов на общую сумму порядка 2,27 млрд. рублей;

промышленными предприятиями освоен выпуск более 90 новых 
видов продукции для строительства и ремонта, автомобильной промышленности, производства электробытовых товаров, новые 
средства промышленной и бытовой химии, медицины, фармацевтики;

осуществляют свою деятельность организации инфраструктуры поддержки малого и среднего предпринимательства: микрокредитная компания, региональная гарантийная организация, бизнес-инкубаторы, агентство инвестиционного развития. С 1 августа 2018 г. начали свою деятельность  новые организации для поддержки предпринимательства: Центр поддержки предпринимательства, Центр инноваций социальной сферы, Региональный инжиниринговый центр;

с апреля 2017 г. по июль 2018 г. введено в эксплуатацию 94,2 км газопроводов. Кроме того, до конца 2018 года планируется ввод еще 
65,6 км газовых сетей;

в марте 2018 г. создана и зарегистрирована Ассоциация крестьянских (фермерских) хозяйств, сельскохозяйственных кооперативов и иных сельхозтоваропроизводителей Республики Марий Эл (АККОР Республики Марий Эл);
в августе 2018 г. в Горномарийском районе Агрохолдингом «Поиск» (ведущая семеноводческая российская компания) при поддержке Правительства Республики Марий Эл проведен республиканский научно-практический семинар «О развитии малых форм хозяйствования Республики Марий Эл»;
в октябре 2018 г. делегация Республики Марий Эл, возглавляемая Главой Республики Марий Эл А.А.Евстифеевым, приняла участие 
в мероприятиях 20-й Российской агропромышленной выставки «Золотая осень», в рамках которой подписано Соглашение о сотрудничестве между Республикой Марий Эл и Республикой Башкортостан в сфере развития кооперации и экспорта в области сельского хозяйства. По итогам отраслевых конкурсов Республика Марий Эл завоевала 36 медалей, из них: 29 золотых, 
4 серебряных и 3 бронзовых. Правительство Республики Марий Эл удостоено гран-при «За вклад в развитие выставки»; 

в целях поддержки товаропроизводителей республики на внешних рынках зарегистрирован товарный знак «Сделано в Марий Эл»;

в 2017 году в рамках подпрограммы «Устойчивое развитие сельских территорий» Государственной программы развития сельского хозяйства 
и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья 
и продовольствия в Республике Марий Эл введено в эксплуатацию 
3 142,6 кв. метров жилья в сельской местности, по итогам 2018 года планируется ввести в эксплуатацию 630 кв. метров жилья.
Строительство объектов социальной сферы:
в 2018 году открыты 3 новые дошкольные общеобразовательные организации. В 2019 году готовятся распахнуть свои двери еще 5 детских садов;

в 2017 году построены новые корпуса Эмековской основной (Волжский район) и Красноволжской средней (Горномарийский район) школ. В 2018 году продолжается строительство школы в дер. Ильпанур Параньгинского района;

в 2017 году введены в эксплуатацию стадионы-площадки 
в г. Козьмодемьянске, с. Микряково Горномарийского района, с. Великополье Оршанского района, пгт Параньга Параньгинского района, пгт Советский Советского района;

в 2018 году завершена реставрация здания Музыкального училища, продолжаются работы по реставрации зданий Марийского драматического театра имени М. Шкетана, Республиканской библиотеки в г. Йошкар-Оле и Краеведческого музея в г. Волжске;

в 2017 году завершена реконструкция здания центра народной культуры им. Я. Эшпая Горномарийского района;

в 2017 году введен в эксплуатацию патологоанатомический корпус Республиканской клинической больницы в г. Йошкар-Оле;

в 2018 году планируется приобретение 4 передвижных медицинских комплексов и 5 модульных конструкций фельдшерско-акушерских пунктов;

в рамках реализации плана мероприятий, посвященных празднованию 100-летия образования Республики Марий Эл, выполнены реставрационные работы на сумму более 48 млн. рублей на объектах культурного наследия: Национальный театр драмы имени М.Шкетана, Музыкальное училище, Национальная библиотека имени С.Г.Чавайна;


выполнен ремонт крыши Национальной библиотеки имени С.Г.Чавайна за счет средств резервного фонда Правительства Республики Марий Эл.
Социальная защита:
принято решение о восстановлении с 1 января 2018 г. ежемесячной денежной выплаты семьям на третьих или последующих детей, 
рожденных в 2017 году. Финансирование расходов на выплату осуществляется в полном объеме за счет средств республиканского 
бюджета Республики Марий Эл;
по дорогам республики поехали еще 29 новых школьных автобусов;

за период с апреля 2017 г. по август 2018 г. обеспечено жильем 
73 ветерана и инвалида, 115 молодых семей, 184 квартиры были 
переданы работникам бюджетной сферы;
решены проблемы «обманутых» дольщиков, строивших квартиры 
по ул. Чернякова. 162 семьи стали счастливыми обладателями новых 
квартир;
Республика Марий Эл заняла 1 место в России по качеству государственного жилищного надзора. Работа управляющих компаний находится под жестким контролем;
уровень общей безработицы за июль - сентябрь 2018 г. составил 3,5 % (12 тыс. чел.), что в 2 раза ниже показателя за аналогичный период прошлого года (7 % при численности безработных граждан 24,5 тыс. чел.);

республиканский портал государственных услуг переведен 
на авторизацию исключительно через Единую систему идентификации 
и аутентификации. В Республике Марий Эл организовано 140 пунктов регистрации заявителей в системе, в том числе во всех 88 объектах сети многофункциональных центров предоставления государственных 
и муниципальных услуг. По состоянию на 24 октября 2018 г. в системе зарегистрировано 384 374 пользователя (68,1 процента населения старше 14 лет).

Благоустройство:
в 2018 году реализуется 36 проектов по программе поддержки 
местных инициатив. Ведется общественный контроль за проектами благоустройства населенных пунктов.
Безопасность:
введена в эксплуатацию Система-112, обеспечивающая 
сокращение времени реагирования экстренных оперативных служб на обращения граждан;
внедрена система электронной ветеринарной сертификации «Меркурий». Жители республики гарантировано получают 
качественную сельскохозяйственную продукцию.
Культура, творчество, туризм:
марийский национальный праздник «Пеледыш пайрем» вошел 
в топ-100 главных событий России, он включен в электронный сборник «Пора путешествовать по России-2018», в котором представлено 
100 самых ярких туристических проектов;
в 2018 году в театрах республики состоялись 23 яркие премьеры; 
театры республики ведут активную гастрольную деятельность 
в субъектах Российской Федерации по программе «Большие гастроли»
и за рубежом (Германия, Италия, Китай);

с 20 по 24 июля 2018 г. на площадке Зимнего театра в Сочи состоялись гастроли Марийского государственного театра оперы и балета имени Эрика Сапаева, которые дали старт новому уникальному проекту «Летние балетные сезоны в городе Сочи»;

в июне 2018 г. в г. Йошкар-Оле открыта новая музейная площадка - Культурно-выставочный центр «Благовещенская башня»;

18 октября 2018 г. в г.Йошкар-Оле состоялось открытие выставки 
из фондов Государственного Русского музея. Данная выставка является важным шагом к созданию в республике Культурно-выставочного центра Русского музея;

19 октября 2018 г. состоялось открытие после реставрации Концертного зала имени А.Я.Эшпая;

ведется активная работа по оформлению новых экспозиционных залов Музея истории и археологи, торжественное открытие которых приурочено 
ко Дню образования Республики Марий Эл 4 ноября 2018 г.; 

4 ноября 2018 г. на сцене Марийского государственного театра оперы 
и балета имени Эрика Сапаева состоится первое совместное выступление Всемарийского детского хора в сопровождении Всемарийского детского духового оркестра, посвященное Дню народного единства и Дню образования Республики Марий Эл;
проведен региональный чемпионат «Молодые профессионалы» (Ворлдскиллс Россия) и региональный чемпионат профессионального мастерства среди людей с ограниченными возможностями здоровья «Абилимпикс»;
республика активно участвует в мероприятиях Года добровольца;

более 550 молодых людей стали участниками международных,  всероссийских и республиканских форумов таких, как «Таврида», «Территория смыслов», «Евразия», «iВолга», «Вперед и вверх!», «Республиканский молодежный форум».  В рамках всероссийской форумной кампании 4  участника выиграли  гранты на общую сумму 800 тыс. рублей 
на реализацию своих идей;

в 2018 году талантливым молодым людям республики будут вручены 10 Государственных молодежных премий Республики Марий Эл 
за 2017 - 2018 годы в области: литературы, искусства и архитектуры, науки, техники и производства, социально значимой и общественной деятельности;

с целью выявления, развития и поддержки перспективных молодых людей состоялся республиканский конкурс «Молодежный кадровый резерв Республики Марий Эл». Несколько десятков выпускников вузов вошли 
в кадровые резервы органов государственной власти;
в 2018 году Республика Марий Эл вошла в ТОП-30 «Серебряной лиги» («Территории высокого потенциала») Национального рейтинга развития событийного туризма;

в 2018 году Республика Марий Эл включена Министерством культуры Российской Федерации в перечень «Лучших практик экологического туризма в субъектах Российской Федерации»;

фильм о туристском потенциале «Вслух» (реж. С.Огородников, 2018 г.) удостоен специального диплома в номинации «за лучшую операторскую работу» Международного фестиваля кино «Россия вдохновляет!»;

в 2018 году музей мореного дуба вошел в ТОП-15 уникальных частных музеев России;

растет поток внутреннего и въездного туризма в Республику Марий Эл. За 9 месяцев 2018 г. республику посетили 444,0 тыс. туристов 
и экскурсантов.

