          Государственное казенное учреждение Республики Марий Эл «Центр предоставления мер социальной поддержки населению в Мари-Турекском районе Республики Марий Эл» напоминает многодетным семьям  о возможности получать государственные услуги.

В соответствии с Законом Республики Марий Эл № 83-З от 29 декабря 2011 года «О внесении изменений в Закон Республики Марий Эл от 2 декабря 2004 г. № 50-З «О социальной поддержке и социальном обслуживании отдельных категорий граждан в Республике Марий Эл» установлен статус многодетной семьи с тремя и более детьми.
	Удостоверение многодетной семьи в Республике Марий Эл  выдается одному из родителей (усыновителей) многодетной семьи, имеющей в своем составе трех и более несовершеннолетних  детей, находящихся на иждивении родителей.
[bookmark: _GoBack]	Для получения удостоверения один из родителей (усыновителей) обращается в ГКУ РМЭ «Центр соцподдержки в Мари-Турекском районе»с письменным заявлением, к которому прилагаются:
· копии паспортов членов многодетной семьи с предоставлением оригиналов;
· копии свидетельств о рождении детей до 14 лет многодетной семьи с предоставлением оригиналов;
· справка с места жительства многодетной семьи, подтверждающая факт совместного (отдельного) проживания детей с родителями (усыновителями).
	При принятии решения о выдаче удостоверения в составе многодетной семьи не учитываются дети, помещенные в государственные образовательные учреждения и учреждения социальной защиты населения на полное государственное обеспечение, а также дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, находящиеся во всех формах устройства детей в семью, установленных действующим законодательством.
	Удостоверение действительно на период наличия в семье не менее трех несовершеннолетних детей. В случае необходимости продления срока действия удостоверения, родитель (усыновитель), на которого выдано удостоверение, вправе обратиться  с соответствующими документами для продления срока действия удостоверения.

Многодетным семьям предоставляются государственные услуги:

-Ежемесячная денежная компенсация  расходов на оплату жилого помещения и коммунальных услуг и на приобретение твердого вида топлива.
- Ежемесячная денежная выплата на транспортное обслуживание детям из многодетных семей, проживающим в Республике Марий Эл.
Для получения государственных услуг заявитель подает в
ГКУ РМЭ «Центр соцподдержки в Мари-Турекском районе»заявление с указанием способа доставки ежемесячной денежной выплаты (при зачислении ежемесячной денежной выплаты на расчетный счет – с указанием номера расчетного счета в банковском учреждении) и предъявляет следующие документы:
а) копия паспортов родителей, детей, достигших 14 (стр. 2-3, 5, 14, 16-17);
б) копия свидетельства о рождении детей младше 14 лет;
в) справка о семейном положении, выписка из поквартирной карточки;
г) копия удостоверения «Многодетная семья»;
д) копия свидетельства о браке;
е) копия свидетельства об установлении отцовства (если имеется);
ж) копия правоустанавливающих документов на дом, квартиру (тех. паспорт или свидетельство гос. регистрации);
з) копии квитанций по оплате ЖКУ (газоснабжение, электроэнергия, вода);
и) справка о наличии печного отопления (при отсутствии централизованного отопления);
к) справки с учебного заведения.
Ежемесячная денежная выплата на транспортное обслуживание детям из многодетных семей, не достигших совершеннолетия,  составит:
· в размере 340 рублей для обучающихся по очной форме обучения в общеобразовательных учреждениях, государственных образовательных учреждениях начального профессионального образования, специальных (коррекционных) образовательных учреждениях, находящихся на территории Республики Марий Эл;
· в размере 450 рублей для студентов, обучающихся по очной форме обучения в государственных образовательных учреждениях среднего, высшего профессионального образования, находящихся на территории Республики Марий Эл.
Граждане, прибывшие на новое место жительства, дополнительно предъявляют справку о прекращении (не предоставлении) мер социальной поддержки по прежнему месту жительства.
Более подробную консультацию по вопросам предоставления компенсации части родительской платы за присмотр и уход за детьми в образовательных организациях, реализующих образовательную программу дошкольного образования, можно получить ГКУ РМЭ «Центр соцподдержки населению в Мари-Турекском районе» по адресу Республика Марий Эл, п. Мари-Турек, ул. Лесная, д.10 либо телефону: (883634)9-46-60.


