О работе отдела ЗАГС по предоставлению государственных услуг населению


       Предоставление государственных услуг по  государственной регистрации актов гражданского состояния осуществляется в соответствии с Административным регламентом, утвержденным приказом Министерства юстиции Российской Федерации от 28 декабря 2018 г. N 307.
          С 1 октября 2018г. органы ЗАГС  Российской Федерации производят государственную регистрацию актов гражданского состояния и иные юридически значимые действия в Едином государственном реестре записи актов гражданского состояния  (ЕГР ЗАГС).  Оператором данной федеральной информационной системы является Федеральная налоговая служба.
         Информация о предоставлении государственных услуг  по  государственной регистрации актов гражданского состояния (формы заявлений, квитанции об уплате госпошлины) размещена на информационном стенде отдела ЗАГС, на официальном сайте администрации района, в средствах массовой информации, в раздаточных информационных материалах (брошюрах, буклетах), доступна электронная почта отдела ЗАГС для приема заявлений на выдачу повторных свидетельства, справок и консультаций.
        Государственная услуга по государственной регистрации актов гражданского состояния включает: рождение, заключение брака, расторжение брака, усыновление (удочерение), установление отцовства, перемена имени и смерть, включая выдачу повторных свидетельств (справок), иных документов, подтверждающих наличие или отсутствие факта государственной регистрации акта гражданского состояния, внесение исправлений и (или) изменений в записи актов гражданского состояния, восстановление и аннулирование записей актов гражданского состояния.
        Результатом предоставления государственной услуги является: при государственной регистрации актов гражданского состояния- составление в ЕГР ЗАГС соответствующей записи и выдача заявителю свидетельства, справки, либо извещения об отказе в государственной регистрации актов гражданского состояния; при внесении исправлений и (или) изменений в записи актов гражданского состояния- выдача заявителю свидетельства  после внесенных изменений (исправлений), либо извещения об отказе во внесении изменений (исправлений); при восстановлении записи акта гражданского состояния- выдача заявителю свидетельства; при аннулировании записи акта гражданского состояния- аннулирование записи акта гражданского состояния.
      С 24 октября 2018г. справки и иные документы, подтверждающие наличие или отсутствие фактов государственной регистрации актов гражданского состояния выдаются по формам, утвержденным Приказом Минюста России от 01.10.2018г. №200.         
     Новые бланки гербовых свидетельств тоже изменились: бланк свидетельства представляет собой отдельный лист форматом А4 (210 x 297 мм)", будет представлять собой полиграфическую продукцию уровня "B". Бланку свидетельства присваивается серия и номер. Бумага документа содержит не менее 50% хлопкового или льняного волокна с общим и единственным водяным знаком в виде изображения государственного герба РФ. На лицевой и оборотной сторонах свидетельств размещены фоновые сетки, которые являются защитой документа от несанкционированного внесения изменений.
     Срок предоставления государственной услуги:
     Государственная регистрация рождения, расторжения брака на основании решения суда, усыновления (удочерения) (далее - усыновление), смерти и выдача заявителю соответствующего свидетельства производятся в день обращения заявителя при условии предъявления всех оформленных надлежащим образом документов. Государственная регистрация заключения брака и выдача заявителю свидетельства производятся по истечении месяца и не позднее двенадцати месяцев со дня подачи совместного заявления о заключении брака в орган, предоставляющий государственную услугу.
     Государственная регистрация расторжения брака на основании заявления о расторжении брака по взаимному согласию супругов, не имеющих общих детей, не достигших совершеннолетия или по заявлению одного из супругов, производится по истечении месяца со дня подачи заявления..
       Государственная регистрация установления отцовства производятся в день обращения заявителя при условии предъявления всех оформленных надлежащим образом необходимых документов и наличия записи о рождении ребенка в ФГИС "ЕГР ЗАГС", за исключением случаев подачи заявления об установлении отцовства до рождения ребенка и когда в представленном заявителями свидетельстве о рождении ребенка указаны сведения об отце.
      Государственная регистрация перемены имени и выдача свидетельства о перемене имени производятся в месячный срок со дня получения заявления (срок рассмотрения заявления о перемене имени). При наличии уважительных причин срок рассмотрения заявления может быть увеличен не более чем на два месяца.
       За 1 полугодие 2019г. зарегистрировано 85 рождений, 162- смерти, 29-заключений брака, 15- расторжений брака и 18 дооформленных записей актов о расторжении брака на основании заявления другого супруга, 27- установлений отцовства, 3- перемены имени. Через ЕПГУ подано 5 заявлений на государственную регистрацию заключения брака, 1 заявление на государственную регистрацию заключения через МФЦ. Выдано 5 извещений об отказе в государственной регистрации актов гражданского состояния.
      Записи актов гражданского состояния, составленные в ЕГР ЗАГС, подписываются усиленной квалифицированной электронной подписью руководителем или уполномоченным работником, осуществляющим государственную регистрацию актов гражданского состояния, не позднее дня их составления. Подписанные сведения о государственной регистрации актов гражданского состояния передаются оператором ФГИС  ЕГР ЗАГС в электронной форме посредством единой системы межведомственного электронного взаимодействия и подключаемых к ней региональных служб межведомственного взаимодействия.
     За отчетный период рассмотрено 22 заявления о внесении исправлений и (или) изменений в записи актов гражданского состояния, 20 заявлений рассмотрено с составлением заключений о внесении исправлений, 2 заявления- без составления заключения. Исполнено 9 извещений о внесении исправлений и (или) изменений в записи актов гражданского состояния (установления отцовства, усыновления(усыновления), перемены имени), поступивших из органов ЗАГС РФ и исполнено 43 заключения органов ЗАГС о внесении исправлений и (или) изменений в записи актов гражданского состояния.
     Выдано 185 повторных свидетельств о  государственной регистрации актов гражданского состояния, в т.ч. 2 заявления на выдачу повторного свидетельства поданы через МФЦ, выдано 271 справка, в т.ч. 2  заявления на выдачу справок подано через МФЦ.
     За государственную регистрацию актов гражданского состояния и другие юридически значимые действия, совершаемые органами ЗАГС, законодательством определена государственная пошлина.
1) за государственную регистрацию заключения брака, включая выдачу свидетельства, - 350 рублей;
2) за государственную регистрацию расторжения брака, включая выдачу свидетельств:
при взаимном согласии супругов, не имеющих общих несовершеннолетних детей, - 650 рублей с каждого из супругов;
при расторжении брака в судебном порядке - 650 рублей с каждого                    из супругов;
при расторжении брака по заявлению одного из супругов в случае, если другой супруг признан судом безвестно отсутствующим, недееспособным или осужденным за совершение преступления к лишению свободы на срок свыше трех лет, - 350 рублей;
3) за государственную регистрацию установления отцовства- 350 рублей;
4) за государственную регистрацию перемены имени, включающего в себя фамилию, собственно имя и (или) отчество, - 1 600 рублей;
5) за внесение исправлений и изменений в записи актов гражданского состояния, включая выдачу свидетельств, - 650 рублей;
6) за выдачу повторного свидетельства - 350 рублей;
7) за выдачу физическим лицам справок - 200 рублей;
      Порядок, сроки уплаты, льготы, основания и порядок возврата государственной пошлины определены  статьями 333.16- 333.42 Налогового кодекса РФ.
      За 1 полугодие 2019г. отделом ЗАГС направлены 2 заявления  и документы на возврат ошибочно уплаченной суммы государственной пошлины за юридически значимые действия в Управление Министерства юстиции РФ по Республике Марий Эл. Но по одному заявлению в возврате государственной пошлины было отказано. Причина возврата была банальная невнимательность не только сотрудников банка, но и самих плательщиков: имя заявителя «Радион» (по паспорту), в квитанции указано «Родион», вместо  паспортных данных заявителя были указаны паспортные данные супруги заявителя.
Отделом ЗАГС в рамках оказания  международной  правовой  помощи направлен запрос в органы ЗАГС Республики Казахстан (1 запрос). Ожидаем ответ на запрос, направленный в 2018г., с Республики Узбекистан.                   
          Согласно ст.9 ФЗ «Об актах гражданского состояния» повторное свидетельство о государственной регистрации акта гражданского состояния выдается: лицу, в отношении которого была составлена запись акта гражданского состояния; родственнику умершего или другому заинтересованному лицу в случае, если лицо, в отношении которого была составлена ранее запись акта гражданского состояния, умерло; родителям (лицам, их заменяющим) или представителю органа опеки и попечительства в случае, если лицо, в отношении которого была составлена запись акта о рождении, не достигло ко дню выдачи повторного свидетельства совершеннолетия (по достижении ребенком совершеннолетия его родителям (одному из родителей) по их просьбе выдается иной документ, подтверждающий факт государственной регистрации рождения ребенка); опекунам лиц, признанных недееспособными; иному лицу в случае представления нотариально удостоверенной доверенности от лица, имеющего в соответствии с настоящей статьей право на получение повторного свидетельства о государственной регистрации акта гражданского состояния.
     Подводя итог, скажу, что мы, органы ЗАГС, выдавая документы, подтверждающие государственную регистрацию актов гражданского состояния, с одной стороны, подтверждаем соответствие этих документов нормам закона в части их содержания и порядка выдачи, с другой стороны, несем установленную законодательством ответственность за такое подтверждение.

