	
	УТВЕРЖДАЮ

Глава администрации
Мари-Турекского муниципального района
                                           С.Ю.Решетов


ОТЧЕТ
отдела ЗАГС администрации
Мари-Турекского муниципального района
за 2020г.

        Отдел записи актов гражданского состояния администрации Мари-Турекского муниципального района в 2020 году осуществлял работу по следующим направлениям:
1. Обеспечение своевременного и качественного выполнения работ по постановлению Правительства РФ от 3.03.2017г. №254 «Об утверждении Правил перевода в электронную форму книг государственной регистрации актов гражданского состояния (актовых книг)»;

2. Организация работы по подготовке к плановой проверке отдела ЗАГС Управлением Минюста России по Республике Марий Эл;

3. Организация мероприятий в рамках празднования 75-летия  со дня Победы в Великой Отечественной войне и 100-летия образования автономии марийского народа.

        В рамках исполнения постановления Правительства РФ от 3.03.2017г. №254 «Об утверждении Правил перевода в электронную форму книг государственной регистрации актов гражданского состояния (актовых книг)» и приказа Минфина России от 12.10.2017г. №150н «Об утверждении требований к форматам сведений, вносимых в запись акта гражданского состояния, конвертируемую (преобразуемую) в форму электронного документа, и порядка представления и использования указанных сведений в целях формирования и  ведения Единого государственного реестра записей актов гражданского состояния» отдел ЗАГС осуществлял передачу(выгрузку) сконвертированных записей актов  в Единый государственный реестр записей актов гражданского состояния (ЕГР ЗАГС).
        На 31 декабря 2020г. в ФГИС ЕГР ЗАГС выгружено 169878 записей актов гражданского состояния за период с 01.01.1926г. по 30.09.2018г. В том числе записи акта о рождении- 91307, о заключении брака-21117, о расторжении брака -3210, об усыновлении(удочерении)-231, об установлении отцовства-2081, о перемене имени-391, о смерти-51541.

       Выгрузка  в электронную форму книг государственной регистрации актов гражданского состояния производилась согласно плана мероприятий по выгрузке записей актов гражданского состояния в ФГИС ЕГР ЗАГС, утвержденной Министерством внутренней политики, развития местного самоуправлении и юстиции Республики Марий Эл.
     Отделом ЗАГС до 16.03.2020г. были выгружены записи акта о рождении с 01.01.2006 года по 30.09.2018г. в количестве 3362 записей в целях реализации Послания Президента  от 24.01.2020г. по оформлению ежемесячной выплаты семьям, среднедушевой доход которых не превышает величины прожиточного минимума, на детей в возрасте от 3 до 7 лет включительно.
1. Регистрации актов гражданского состояния
        В течение 2020 года  отделом ЗАГС зарегистрированы 633 акта гражданского состояния, в т.ч.  рождения- 170, смерти-335, заключения брака-37, расторжения брака-40, в том числе 35- по решению суда, установления отцовства-40, усыновления (удочерения)-1, перемены имени-10. Через Единый портал государственных услуг (ЕПГУ) подано 3 заявления на государственную регистрацию заключения брака. 
Основным показателем по предоставлению государственных услуг органами ЗАГС являются показатели: «Количество зарегистрированных актов гражданского состояния» и «Количество совершенных юридически значимых действий».
     Количество совершенных юридически значимых действий соответствует 6908  единицам, где учитывались 51 рассмотренных заявлений о внесении исправлений и (или) изменений в записи актов гражданского состояния, 292 выданных повторных свидетельств, 776 справок о государственной регистрации актов гражданского состояния, а также извещения об отсутствии актов гражданского состояния, 81 отметки, проставленных в записях актов гражданского состояния.
     Сумма государственной пошлины за государственную регистрацию актов гражданского состояния составила 214080 руб. В том числе за государственную регистрацию заключения брака-14730 руб., расторжения брака-49100 руб., установления отцовства-14000 руб., перемены имени-16000руб., за внесение исправлений и (или) изменений в записи актов гражданского состояния 26000 руб., за выдачу повторного свидетельства- 80150 руб., за выдачу справок из архива 13400руб.,за истребование документов с территории иностранных государств-700руб.. Сумма предоставленных льгот, предусмотренных ст.333.27, ст.333.35, ст.333.39 Налогового кодекса РФ составила 172620 руб.
2. Документооборот

Предоставление сведений о государственную регистрацию актов гражданского состояния осуществляется в соответствии со ст.13.1,  ст.13.2 Федерального закона №143-ФЗ «Об актах гражданского состояния». Согласно п.3 данной статьи, по 5571 записи актов гражданского состояния предоставлены сведения по запросам уполномоченных органов. 
       Направлены документы на возврат ошибочно уплаченной суммы государственной пошлины за юридически значимые действия в Управление Министерства юстиции РФ по Республике Марий Эл на 1 заявление.
3. Работа с иностранными гражданами и государствами.   
 В рамках оказания международной правовой помощи гражданам Российской Федерации и иностранных государств                                          направлены 3 запроса непосредственно в органы ЗАГС Республики Казахстан.
Исполнены 3 запроса об истребовании документов о государственной регистрации актов гражданского состояния, поступившие  из органов ЗАГС Украины, в т.ч. просьба об оказании правовой помощи  из Министерства юстиции Донецкой Народной Республики. Документы направлены в установленные законом сроки.
4.  Организационные мероприятия и  работа СМИ
       В целях выполнения мероприятий, направленных на улучшение демографической ситуации в Республике Марий Эл,  проведена следующая работа: 

          Консультации  граждан по семейному законодательству на личном приеме и по телефону;
         Ежеквартальное информирование в рубрике «Служба новостей»  районной газеты «Знамя» о государственной регистрации рождения, смерти, заключении брака, расторжении брака;  
         К 100 летию Республики Марий Эл подготовлена выставка фотографий «ЗАГС в истории и в лицах»;

         На официальном сайте администрации Мари-Турекского муниципального района, в районной газете «Знамя»  19.06.2020г. размещен материал «ЗАГСы объединили в единый федеральный архив» о работе отдела ЗАГС по передаче записей актов гражданского состояния в ЕГР ЗАГС;

         В республиканской газете «Марий Эл» под рубрикой «К 100 летию Марий Эл» от 4 августа  и 11 августа 2020г. вышла статья В.А.Сорокиной «Юмын пурымо паша калыкым  куандара» (Богом данная работа радует народ) о работе отдела ЗАГС по сохранению и пропаганде семейных отношений.
       Руководитель отдела ЗАГС принимала участие в подготовке  сценария фильма о первом герое ВОВ из народа мари Суворове С.Р. «Киндылат  тукымын патырже».
5. Работа с кадрами.
11 марта 2020г. приняли участие на совещании с руководителями отделов ЗАГС Марий Эл

Участие на занятиях Школы муниципальных служащих в администрации Мари-Турекского муниципального района.
Коллектив отдела ЗАГС награжден Благодарственным письмом Министерства внутренней политики, развития местного самоуправления и юстиции Республики Марий Эл за значительный вклад в реализацию политики в сфере государственной регистрации актов гражданского состояния, высокий профессионализм в работе, ответственное отношение к осуществлению мероприятий по передаче записей актов гражданского состояния в Единый государственный реестр записей актов гражданского состояния.
6. Участие отдела в общественно-политической жизни
      Отдел ЗАГС принимает участие на мероприятиях, проводимых администрацией  Мари-Турекского муниципального района.  
     01 июля 2020 года активное участие принимали при подготовке и проведении голосования по поправкам в Конституцию Российской Федерации и выборов депутата Собрания депутатов муниципального образования «Городское поселение Мари-Турек».
7. Плановые проверки   
С 16 ноября по 20 ноября 2020г.  проведена плановая выездная (комплексная и документальная) проверка Управления министерства юстиции Российской Федерации по Республики Марий Эл с целью соблюдения законодательства Российской Федерации при государственной регистрации актов гражданского состояния за период с 01.01.2017 по 31.12.2019г.
Оценка работы отдела ЗАГС по государственной регистрации актов гражданского состояния в целом соответствует требованиям, предъявляемым законодательством Российской Федерации.
Руководитель отдела ЗАГС 
администрации муниципального образования

«Мари-Турекский муниципальный район»                                         Г.В.Орлова                                                 
13 января 2021г.
