Приложение № 6
к муниципальной программе «Развитие образования и повышение эффективности реализации молодежной политики МО «Мари-Турекский муниципальный район» 
на 2014-2020 годы»
Паспорт

подпрограммы "Обеспечение реализации муниципальной программы

"Развитие образования иповышение эффективности реализации молодежной политикиМО «Мари-Турекский муниципальный район» 

на 2014 - 2020 годы"

	Ответственный    

исполнитель

подпрограммы
	-
	муниципальное учреждение  «Отдел образования и по делам молодежи администрации Мо «Мари-Турекский муниципальный район»

	Участники подпрограммы
	
	Образовательные организации МО «Мари-Турекский муниципальный район»

	Цели

Программы
	-
	обеспечение организационных, информационных     инаучно-методических  условий для реализации муниципальной 
программы, включая общественнуюподдержку


	Задачи

Программы
	-
	разработка нормативных правовых, методических, направленных на эффективное решение задач муниципальной  программы;
  размещение заказов на поставки товаров, выполнение услуг для муниципальных нужд;

 качественное    исполнение    муниципальных     услуг,  направленных  на  обеспечение государственных  гарантий прав граждан на получение общедоступного  и  бесплатного дошкольного,  начального   общего,   основного   общего, среднего общего образования, а   также дополнительного   образования   в    общеобразовательных организаций;
 оптимальное распределение полномочий между

муниципальным  уровнем и уровнем образовательной организации, обеспечивающее  автономию  и возможности принятия эффективных, ответственных  решение на местах в области образования;
совершенствование  механизмов  финансирования   отрасли, соответствующих   целям   и   задачам   функционирования различных  типов  и  видов  образовательных организаций, сокращение неэффективных расходов отрасли;

создание системы управления реализацией  Муниципальной программы«Развитие образования и повышение эффективности реализации молодежной политики МО «Мари-Турекский муниципальный район» на 2014-2020 годы» ( далее- Муниципальная программа),   организация сетевого взаимодействия   с участниками муниципальной программы;

продвижение  основных  идей  развития  образования   для получения поддержки и  вовлечения  экспертов  и  широкой общественности

	Целевые индикаторы 

и показатели подпрограммы
	-
	количество  проведенных  мероприятий   регионального и муниципального уровней  по  распространению результатовМуниципальной программы;

уровень информированности   населения   о   реализации мероприятий  по  развитию  сферы  образования  в  рамках Муниципальной программы;

	Сроки и этап

Реализации

подпрограммы
	-
	2014 - 2020 годы:

 1 этап 2014 - 2016 годы;

 2 этап 2017 - 2020 годы



	Объемы бюджетных

ассигнований

подпрограммы

Муниципальной 

программы
	-
	объем бюджетных ассигнований  составит 122741,4 тыс. рублей, из них за счет средств:

бюджета МО «Мари-Турекский муниципальный район»-120794,4  тыс. рублей;
 республиканского бюджета Республики Марий Эл –1947,0  тыс. рублей.

Объемы бюджетных ассигнований  уточняются  ежегодно  при формировании муниципального бюджета  МО «Мари-Турекский муниципальный район» на очередной финансовый год и плановый период

	Ожидаемые

Результаты

Реализации

подпрограммы
	
	соблюдение образовательными  организациями,     а также МУ «Отдел образования и по делам молодежи администрации МО «Мари-Турекский муниципальный район» законодательства   Российской Федерации, Республики Марий  Эл в области образования;
своевременное  принятие  нормативных  правовых  актов  и подготовка методических  рекомендаций,  необходимых  для реализации мероприятий Муниципальной программы;

эффективная   система управления  реализацией Муниципальной программы, организация    сетевого взаимодействия  с участниками муниципальной  программы;

 высокий  уровень  открытости  информации  о  результатах развития муниципальной системы образования, в  том  числе через ежегодную публикацию публичного доклада, итогового отчета;

 наличие  системы  мониторинга  и   контроля   реализации Муниципальной программы;

сокращение неэффективных расходов в сфере образования;
эффективные результаты размещения  заказов  на  поставки товаров,   выполнение   работ,   оказание   услуг    для муниципальных нужд МО «Мари-Турекский муниципальный район»;
общественная поддержка идей Муниципальной программы  и качественное   предоставление   муниципальных    услуг, направленных  на  обеспечение  государственных  гарантий прав граждан на получение общедоступного  и  бесплатного дошкольного,  начального   общего,   основного   общего, среднего    общего   образования, а   также дополнительного   образования в общеобразовательных организациях.



I. Общая характеристика сферы реализации подпрограммы

Муниципальным учреждением «Отдел образования и по делам молодежи администрации МО «Мари-Турекский муниципальный район» осуществляется работа по эффективному использованию организационных, кадровых, финансовых, материально-технических и информационных ресурсов для повышения доступности качественного дошкольного и общего образования.

МУ «Отдел образования и по делам молодежи администрации МО «Мари-Турекский муниципальный район» осуществляет функции по реализации государственной политики в области образования на территории Мари-Турекского муниципального района ( далее -муниципальный район) по нормативно-правовому регулированию муниципальной системы образования, воспитания, социальной поддержки и социальной защиты обучающихся образовательных  организаций.

Происходящие изменения в образовании повысили требования к эффективности управления, обоснованности управленческих решений, осмыслению и прогнозированию эффектов, обусловленных их принятием, предупреждению возможных рисков.

Для повышения эффективности управления в образовании реализуются различные меры организационного характера, созданы отдельные механизмы мониторинга процессов, происходящих в системе образования:

мониторинги в рамках реализации комплексных проектов модернизации образования (http://kpmo.ru): национальной образовательной инициативы "Наша новая школа", модернизации региональных систем общего образования;

обеспечена информационная открытость, активность взаимодействия государственных и общественных институтов посредством функционирования образовательного портала Республики Марий Эл.

МУ «Отдел образования и по делам молодежи администрации МО «Мари-Турекский муниципальный район» для повышения эффективности управления:

разработаны и реализуются проекты перспективного развития для каждой школы муниципалитета в рамках комплекса мер по модернизации общего образования; развивается инфраструктура дистанционной информационно-методической поддержки учителей и руководителей образовательных учреждений;

создана инновационная инфраструктура образования, включающая сеть экспериментальных площадок, позволяющая внедрять в практику инновационные решения в области здоровьесбережения, развивающего обучения, развития одаренности, предшкольной подготовки, развития образовательной среды с учетом национально-региональных и этнокультурных особенностей региона;
применяется механизм привлечения выпускников вузов для работы в сельских школах (осуществляется в рамках выполнения статьи 7 Закона Республики Марий Эл от 2 декабря 2004 года N 49-З "О мерах государственной социальной поддержки в области образования" и реализуется при условии переезда молодого специалиста в сельскую местность).

К сдерживающим дальнейшее развитие отрасли проблемам относятся:

недостаточность соответствующей нормативно-правовой базы, регулирующей участие общественности в управлении образованием;

низкий уровень правовой культуры и правосознания значительной части участников образовательного процесса, затрудняющий становление и развитие государственно-общественного управления образованием;

отсутствие должной взаимосвязи и согласованности между долгосрочными приоритетами развития и мерами среднесрочной и краткосрочной образовательной политики муниципального района;

недостаточный уровень развития сетевых форм взаимодействия образовательных учреждений, расположенных в сельской местности (в особенности, малокомплектных школ);
недостаточно эффективное управление учреждениями образования в условиях дефицита ресурсов;

отсутствие на муниципальном уровне централизованной системы контроля эффективного приобретения и использования компьютерной техники и оборудования, цифровых образовательных ресурсов.

Масштабные изменения, которые происходят в образовании, требуют комплексного объективного представления и глубокого анализа существующих проблем.

Настоящая подпрограмма (далее-подпрограмма) направлена на повышение качества управления процессами развития образования, на продвижение основных идей развития образования для получения поддержки и вовлечения экспертов и широкой общественности.

II. Приоритеты, цели и задачи государственной политики

в сфере реализации подпрограммы. Показатели, ожидаемые

конечные результаты и сроки реализации подпрограммы

В соответствии с приоритетами стратегических документов и основными приоритетами Муниципальной программы (раздел II) основными направлениями в сфере реализации данной подпрограммы являются:

совершенствование механизмов финансирования отрасли, соответствующих целям и задачам функционирования различных типов и видов образовательных организаций, сокращение неэффективных расходов отрасли;

ускорение информационного обмена с подведомственными организациями и МУ «Отдел образования и по делам молодежи администрации МО «Мари-Турекский муниципальный район» посредством автоматизации процессов управления для организации электронного документооборота;

создание системы управления реализацией Муниципальной программы, обеспечивающей эффективное использование общественных ресурсов, включающей создание эффективной и гибкой системы менеджмента качества в образовательных учреждениях муниципального района и единой системы мониторинга развития образования в МО «Мари-Турекский муниципальный район», использующей достижения современной науки и учитывающей спецификумуниципалитета;

продвижение основных идей развития образования для получения поддержки и вовлечения экспертов и широкой общественности.

Последовательное проведение обозначенной политики приведет к созданию условий, обеспечивающих государственные гарантии граждан на получение общедоступного и качественного образования, удовлетворение потребностей в углублении и расширении образования в соответствии с профессиональными интересами и склонностями.

Целью подпрограммы "Обеспечение реализации муниципальной программы "Развитие образования и повышение эффективности реализации молодежной политикиМО «Мари-Турекский муниципальный район»  на 2014 - 2020 годы" является обеспечение организационных, информационных и научно-методических условий для реализации Муниципальной программы.

Для достижения данной цели необходимо решение следующих задач:

разработка нормативных правовых, методических и иных документов, направленных на эффективное решение задач Муниципальной программы;

размещение заказов на поставки товаров, выполнение услуг для муниципальных  нужд;

качественное предоставление муниципальных услуг, направленных на обеспечение государственных гарантий прав граждан на получение общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования, а также дополнительного образования в общеобразовательных организациях;

оптимальное распределение полномочий между муниципальным уровнем и уровнем образовательных организаций, обеспечивающее автономию и возможности принятия эффективных, ответственных решений на местах в области образования;

совершенствование механизмов финансирования отрасли, соответствующих целям и задачам функционирования различных типов и видов образовательных учреждений, сокращение неэффективных расходов отрасли;

создание системы управления реализацииМуниципальной программы, организация сетевого взаимодействия между  участниками муниципальной программы;

продвижение основных идей развития образования для получения поддержки и вовлечения экспертов и широкой общественности.

Подпрограммой предусматривается:

создание межведомственной рабочей группы по управлению муниципальной  программой;

проведение мониторинга по реализации муниципальной  программы;

взаимодействие с органами статистики,  образовательными организациями по сбору данных для определения значений показателей муниципальной программы;

проведение оценки эффективности муниципальной программы на основе целевых индикаторов;

корректировка содержания муниципальной программы с учетом внешних изменений.

Целевые показатели (индикаторы) подпрограммы:

"доля общественного сектора в управлении образованием", включая финансирование учреждений через действие попечительских и управляющих советов;

"количество проведенных мероприятий всероссийского и регионального уровня по распространению результатов Муниципальной программы" отражает заинтересованность системы образования и ее руководства в открытом обсуждении результатов образования с общественностью, что позволит обеспечить легитимность мер, реализуемых в рамках Муниципальной программы, и повышает их эффективность;

"уровень информированности населения о реализации мероприятий по развитию сферы образования в рамках Муниципальной программы" характеризует информированность населения о мероприятиях по модернизации образования, об изменениях, происходящих в сфере образования, и их влиянии на доступность качественных услуг населению на всех уровнях образования;

В рамках подпрограммы будут обеспечены следующие результаты:

соблюдение образовательными организациями  законодательства Российской Федерации и Республики Марий Эл  в области образования;

своевременное принятие нормативных правовых актов и подготовка методических рекомендаций, необходимых для реализации мероприятий Муниципальной программы;

эффективная система управления реализацией Муниципальной программы, включающая мониторинг и контроль реализации Муниципальной программы, организацию сетевого взаимодействия с  образовательными организациями ,участниками муниципальной программы;

высокий уровень открытости информации о результатах развития муниципальной системы образования, в том числе через ежегодную публикацию публичного доклада;

сокращение неэффективных расходов в сфере образования за счет расширения программно-целевого метода планирования;

повышение эффективности результатов размещения заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для муниципальных нужд МО «Мари-Турекский муниципальный район»;

общественная поддержка идей Муниципальной программы и качественное исполнение муниципальных услуг, направленных на обеспечение государственных гарантий прав граждан на получение общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования, а также дополнительного образования в общеобразовательных организациях.

Реализация подпрограммы будет осуществляться в 2014 - 2020 года в два этапа:

1 этап 2014 - 2016 годы;

2 этап 2017 - 2020 годы.

На 1 этапе будет обеспечено формирование механизмов мониторинга реализации муниципальной программы, включение всех соисполнителей и участников муниципальной программы в мониторинг. В соответствии с разработанной на первом этапе "дорожной картой" достижения целевых показателей будет начата реализация соответствующих мероприятий. Ежегодно на основании результатов мониторинга будет осуществляться корректировка "дорожной карты" с целью обеспечения достижения целевых показателей.

В ходе реализации подпрограммы предполагается сформировать необходимую нормативно-правовую базу для обеспечения достижения целей программы, а в необходимых случаях в установленном порядке инициировать принятие федеральных нормативных правовых актов. 

На 2 этапе реализации подпрограммы система информационного сопровождения реализуемых мероприятий муниципальной программы и осуществляемых в сфере образования изменений станет базой для получения объективной и оперативной информации о развитии системы образования и принятия соответствующих управленческих решений.

III. Основные мероприятия подпрограммы
Подпрограмма предполагает реализацию двух основных мероприятий.

В рамках основных мероприятий подпрограммы "Обеспечение реализации муниципальной программы "Развитие образования и повышение эффективности реализации молодежной политики" МО «Мари-Турекский муниципальный  район на 2014 - 2020 годы" будут реализованы меры по нормативному правовому, методическому и методологическому обеспечению развития системы образования. Мероприятия будут реализованы в рамках муниципальных заданий подведомственных образовательных организаций.

1. Основное мероприятие «Обеспечение деятельности по осуществлению общих функций органов местного самоуправления» включает подмероприятия:

 расходы на обеспечение выполнения функций органов местного самоуправления;

расходы на обеспечение деятельности централизованных бухгалтерий, структурных подразделений и отделов.

В рамках основного мероприятия будет осуществляться ведомственный контроль в отношении образовательных организаций, расположенных на территории муниципального района.

Основное мероприятие направлено на:

 соблюдение образовательными организациями законодательства Российской Федерации, Республики Марий Эл  в области образования, сокращение числа выданных предписаний по результатам проведения ведомственного контроля;

оказание  гражданам муниципальных услуг в электронном виде образовательными организациями;

       финансирование деятельности по выполнению государственных полномочий в сфере образования, финансированию и контролю оказания муниципального задания подведомственными образовательными организациями, направленных на обеспечение государственных гарантий прав граждан на получение общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования, а также дополнительного образования;

 осуществление в установленном законодательством Российской Федерации порядке функций заказчика по размещению заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для муниципальных нужд;

создание экономических гарантий реализации государственной политики в области образования, укрепление и развитие базы ресурсного обеспечения образования, совершенствование подходов к финансовому и материальному обеспечению системы образования за счет оптимизации расходов бюджетных ассигнований, привлечения внебюджетных источников( при условии выделения средств);

научно-методическое и учебно-методическое сопровождение функционирования и развития системы образования.

своевременная подготовка научно-методических и методических рекомендаций, необходимых для реализации мероприятий муниципальной программы;

организация работы по  повышению квалификации и переподготовки педагогических работников в различных формах;

организация методической, консультационной помощи педагогическим работникам образовательных организаций при прохождении аттестации;

методическое сопровождение деятельности  инновационных площадок различного уровня;

поощрение лучших педагогических работников грантами администрации МО «Мари-Турекский муниципальный район»;

поощрение лучших общеобразовательных организаций, победителей ежегодного муниципального конкурса «Школа года», грантами администрации МО «Мари-Турекский  муниципальный район»;

поощрение лучших дошкольных образовательных организаций, победителей ежегодного муниципального конкурса «Детский сад года», грантами администрации МО «Мари-Турекский  муниципальный район»;

организация семинаров различного уровня  для педагогических работников образовательных организаций;

организация участия учащихся в олимпиадах, конкурсах  различного уровня.

Реализация данного основного мероприятия направлена на достижение показателей:

доля образовательных организаций, имеющих статус инновационных площадок в общей численности образовательных организаций муниципального района;

доля педагогических работников прошедших повышение квалификации или переподготовку за последние три года  в общей численности педагогических работников муниципального района;

доля педагогических работников, получивших квалификационные категории в общей численности педагогических работников муниципального района;

удельный вес численности руководителей муниципальных образовательных организаций, прошедших в течение последних трех лет повышение квалификации или профессиональную переподготовку, в общей численности руководителей муниципальных образовательных организаций;

доля образовательных организаций, использующих дистанционное обучение.  

Сроки реализации основного мероприятия 2014 - 2020 годы.

Ответственным исполнителем основного мероприятия является МУ «Отдел образования и по делам молодежи администрации МО «Мари-Турекский муниципальный район», имеющее в своем подчинении подведомственные  образовательные организации.

2. Основное мероприятие «Осуществление государственных полномочий по организации и осуществлению деятельности по опеке и попечительству в отношении несовершеннолетних» включает одно подмероприятие:

субвенции на осуществление государственных полномочий по организации и осуществлению деятельности по опеке и попечительству в отношении несовершеннолетних».
IV. Прогноз сводных показателей муниципальных заданий

на оказание муниципальных услуг

В рамках подпрограммы формирование муниципальных заданий на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) не предусмотрено.

V. Обоснование объема финансовых ресурсов, необходимых

для реализации подпрограммы

Объем финансового обеспечения подпрограммы в 2014 - 2020 годах составляет 122741,4 тыс. рублей, из них за счет средств бюджета МО «Мари-Турекский муниципальный район»-120794,4  тыс. рублей;  республиканского бюджета Республики Марий Эл –1947,0 тыс. рублей.

       Объемы бюджетных ассигнований  уточняются  ежегодно  при формировании муниципального бюджета  МО «Мари-Турекский муниципальный район» на очередной финансовый год и плановый период.

VI. Анализ рисков реализации подпрограммы и описание мер управления рисками

К основным рискам реализации подпрограммы относятся:

финансово-экономические риски - связаны с возможным недофинансированием ряда мероприятий, в которых предполагается софинансирование деятельности по достижению целей программы. Минимизация этих рисков возможна через заключение договоров о реализации мероприятий, направленных на достижение целей программы, через институционализацию механизмов софинансирования;

организационные риски - неэффективное управление процессом реализации подпрограммы и несогласованность действий основного исполнителя и участников подпрограммы. Устранение названного риска возможно за счет организации единого координационного органа по реализации Муниципальной программы, определения ответственного за реализацию подпрограммы и обеспечения постоянного и оперативного мониторинга реализации мероприятий подпрограммы.

Несоблюдение образовательными организациями законодательства Российской Федерации в области образования ведет к нарушению прав граждан на получение образования.

Управление рисками будет осуществляться через разработку и внедрение эффективной системы контроля реализации положений и мероприятий, эффективности использования бюджетных средств путем повышения правовой культуры педагогических работников и родителей.

