Мари-Турекский муниципальный район


Итоги социально-экономического развития
МО  «Мари-Турекский муниципальный район» 
за  первое полугодие 2016 года
I. ОСНОВНЫЕ ЭКОНОМИЧЕСКИЕ И СОЦИАЛЬНЫЕ ПОКАЗАТЕЛИ 
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	Площадь территории – 1513,86 км2

Расстояние от Йошкар-Олы до Мари-Турека – 125 км

Количество сельских населенных пунктов – 119

Население (оценка на 1 января 2016г.), чел.:

все население – 20268

    в том числе:

    городское  – 4508

    сельское  – 15760

Плотность населения  (на 1 января 2016г.) – 
13,4 чел. на 1 км2

Национальная  структура  населения 
(по переписи на 14 октября 2010 г.) чел.:

	
	марийцы
	–
	11449

	
	русские
	–
	5670

	
	татары
	–
	4231

	
	чуваши
	–
	23

	
	удмурты
	–
	1356

	
	другие национальности
	–
	426
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1) По организациям, не относящимся к субъектам малого предпринимательства 
    (январь-май 2016 г.).

2) Без субъектов малого предпринимательства, банков, страховых, бюджетных организаций и 
   организаций с численностью до 15 человек (за январь-май 2016г.).
3) Зарегистрированные в Статрегистре.

4) Фактически отчитавшиеся в январе-марте 2015г. и январе-марте 2016г.

5) Без нотариусов и адвокатов.

5)  Без нотариусов и адвокатов.

ЭКОНОМИЧЕСКИЙ БАРОМЕТР В ЯНВАРЕ-ИЮНЕ 2016 ГОДА

(в % к соответствующему периоду 2015 года)
	Положительные тенденции:


· Индекс промышленного производства составил 102,7%;

· Перевозки пассажиров, выполненные автобусами физических лиц, работающих 
на маршрутах общего пользования, увеличились на 10,1%;

· Пассажирооборот, выполненный автобусами физических лиц, работающих 
на маршрутах общего пользования, увеличился на 12,4%; 

· Оборот розничной торговли увеличился на 0,8%;

· Число зарегистрированных преступлений уменьшилось на 31,5%;

· Число умерших в январе-мае 2016г. уменьшилось на 10,3%.

	Отрицательные тенденции:


· Индекс производства продукции сельского хозяйства в хозяйствах всех сельхозпроизводителей составил 93,5%, в том числе в сельскохозяйственных организациях – 95,1%;

· Объем работ, выполненных по виду деятельности “Строительство”, включая строительно-монтажные работы, выполненные хозяйственным способом, уменьшился 
на 89,7%;

· Ввод в действие жилых домов уменьшился на 40,9%;

· Перевозки грузов, выполненные автомобильным транспортом организаций, не относящихся к субъектам малого предпринимательства, средняя численность работников которых превышает 15 человек, уменьшились на 13,4%, грузооборот на 7,8%;

· Оборот общественного питания уменьшился на 1,0%;

· Объем платных услуг уменьшился на 6,2%;

· Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников организаций, не относящихся к субъектам малого предпринимательства, средняя численность работников которых превышает 15 человек, за январь-май 2016г. уменьшилась на 1,0%;

· Численность безработных граждан, состоящих на учете в службе занятости, увеличилась на 37,6%;

· Число родившихся в январе-мае 2016г. уменьшилось на 8,3%;

· Число браков в январе-мае 2016г. уменьшилось в 1,8 раза;

· Число разводов в январе-мае 2016г. увеличилось на 21,7%.

Итоги  социально-экономического  развития муниципального

образования  «Мари-Турекский  район»  за  1 полугодие  2016 года
Уважаемая Надежда Николаевна!
Уважаемые  депутаты  и приглашенные!

Подводя итоги работы за первое полугодие 2016 год, следует отметить, что социально-экономическая ситуация в Мари-Турекском муниципальном районе складывалась под воздействием экономических и социальных процессов, происходящих в  Республике Марий Эл.

По состоянию на 1 июля 2016 года на территории района зарегистрировано 191 предприятий и организации, 78 малых предприятий и 240 индивидуальных предпринимателей.
Промышленность

Организациями Мари-Турекского муниципального района за первое полугодие 2016 года отгружено промышленной продукции по полному кругу предприятий  в объеме 152,2 млн. рублей.
Индекс промышленного производства  по сравнению с соответствующему периоду  предыдущего года составил – 102,7 %. 
Предприятия обрабатывающих производств (производство пищевых продуктов, готовых неметаллических изделий и изделий деревообработки) обеспечили 33,8 % объемов отгруженной продукции собственного производства, реализовав с начала года товаров, работ и услуг на сумму 51,4 млн. рублей, что больше  аналогичного периода прошлого года на 5,6%. 

В производстве и распределении электроэнергии, газа и воды объем отгруженной продукции  составил – 99,7 млн.рублей.  Индекс  производства составил 95,9% к 1 полугодию  2015 года.

В отчетном периоде текущего года отмечен рост производства
по полному кругу организаций таких видов продукции в натуральном выражении, как:

- изделия колбасные  на 9,1 %;

- масло сливочное на 42,2%;

- сыры и сырные продукты на 8,1%;

- творог на 19,7%;
- крупа на 44,7%;

- кондитерские изделия на 24,3 %;

- полуфабрикаты мясные на 18,3%.
В тоже время произошло снижение, по сравнению с аналогичным периодом прошлого года, цельномолочной продукции, муки из зерновых культур, хлеба и хлебобулочных изделий, воды минеральной, лесоматериалов, кирпича керамического, бетона.
Сельское хозяйство
Агропромышленный комплекс является основой экономики и его состояние и уровень развития во многом определяют социально-экономическую ситуацию в районе.

Объем производства продукции сельского хозяйства всех сельхозпроизводителей (сельхозорганизации, крестьянские (фермерские) хозяйства, индивидуальные предприниматели, население) в Мари-Турекском муниципальном районе в первом полугодии 2016 года года  в действующих ценах, по расчетам, составил 1млрд 380 млн. рублей.  Индекс производства продукции сельского хозяйства –93,5%.

Сельскохозяйственными организациями за 1-полугодие 2016 года выпущено продукции сельского хозяйства в фактических ценах  на сумму 971,6 млн. рублей,  индекс производства продукции сельского хозяйства составил 95,1 %.  
Общая посевная площадь сельскохозяйственных культур под урожай 2016 года в хозяйствах всех категорий составила   47,3 тыс. гектаров, в том числе,  зерновые  и зернобобовые культуры -29,4 тыс. гектаров. 
По сравнению с 2015 годом  посевная площадь зерновых и зернобобовых культур увеличилась на 2,1%, картофеля – на 0,3%, овощей – на 16,7 %, уменьшилась площадь технических культур на 3% . 

В посевном клине 2016 г. зерновые и зернобобовые культуры занимают 64,7 % от всей площади посева, картофель – 2,3%, овощи – 0,2%, технические культуры – 4,1%, доля кормовых культур – 28,7%.
На сегодняшний день убрано 13,4 тысяч гектар зерновых, при урожайности 14,3 ц/ га, и составляет 51 % уборочной площади. 

На конец июня 2016года в хозяйствах всех категорий имелось 10139 голов крупного рогатого скота, в том числе коров 3109 голов, что меньше  по сравнению с июнем 2015 года на 122 головы, из него коров – на 22 головы. Снижение поголовья произошло в личных подсобных хозяйствах.

В сельскохозяйственных предприятиях  имелось 4691 голов крупного рогатого скота, в том числе коров 1841 голов, что больше аналогичного периода прошлого года на  7,1 %, из него коров – на 3,4%.
В структуре поголовья скота и птицы на хозяйства населения приходилось 53,7 % численности крупного рогатого скота и  40,7 %-коров. 


Поголовье крупного рогатого увеличили в  ООО «Росагро» - на 231 гол.,  ООО «Галеон» - 50 гол., СХПК «Восход» - 61 гол, снижено поголовье в  ООО «Куптинское»  на 11 голов, в  ООО «Китнинское» на 33 головы.

За первое полугодие 2016 года в сельскохозяйственных организациях (без субъектов малого предпринимательства) получено 1112 голов телят, по сравнению с соответствующим периодом 2015 года телят получено на 176 голов больше.

В сельскохозяйственных организациях произведено 4696,3 тонны молока, или 100,2 % к январю – июню 2015 года. Надоено в расчете на одну корову 2650 кг молока, это на  0,8%  больше  соответствующего уровня  прошлого года.
Наибольший надой молока от каждой коровы получили в ООО «Мари-Куптинское» - 3244 кг,  ООО «Галеон» - 3222 кг,  ООО «Акпарс» - 3020 кг.

Произведено мяса скота на убой в живом весе 243,6 тонны  и мяса птицы - 10278 тонны. Для поддержки экономики частного сектора населению продано 201 головы КРС. 


В решении задачи дальнейшего увеличения производства сельскохозяйственной продукции огромную роль играет государственная поддержка. В рамках реализации мероприятий Программы «Развитие  сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия»  на развитие сельскохозяйственного производства за январь-июнь 2016 год получено 36,1 млн. рублей.
Рынок товаров и услуг

Торговля считается наиболее показательным фактором, реально отражающим социально-экономическое положение территории и уровень достатка населения.

Оборот розничной торговли за  первое полугодие 2016 года составил 568,8 млн. рублей, что в товарной массе на 0,8 % больше чем в соответствующем периоде 2015 года. 

В структуре оборота розничной торговли организаций, не относящихся к субъектам малого предпринимательства, удельный вес пищевых продуктов, включая напитки, и табачных изделий в январе-июне 2016 года  составил 67,2%, непродовольственных товаров – 32,8%. 
На ярмарках муниципального района населению реализовано потребительских товаров на сумму 1,9 млн. рублей, что в сопоставимых ценах на  34,3 %  меньше чем в 1 полугодии  2015года.
Оборот общественного питания составил 44,7 млн. руб., что  в сопоставимых ценах на 1,0 % меньше, чем в аналогичном периоде прошлого года.

Населению района  оказано   платных услуг  на сумму  37,8 млн. рублей, что в сопоставимых ценах на 9,8% меньше, чем за этот же период  2015 года. 
Труд и занятость населения


Преобладающая часть занятого населения района сосредоточена в крупных и средних организациях. В январе-мае 2016 года среднесписочная численность работников организаций Мари-Турекского муниципального района, не относящихся к субъектам малого предпринимательства, средняя численность работников которых превышает 15 человек, составила 2990 человек и уменьшилась по сравнению с  соответствующим периодом прошлого года на 4,7%.  По видам экономической деятельности среднесписочная численность характеризуется следующим образом:


-сельское хозяйство, охота и лесное хозяйство- 368 чел.;


- обрабатывающие производства- 18 чел.,


- оптовая и розничная торговля-238 чел.,


- транспорт и связь-150 чел.,


- государственное управление-278 чел.,


- образование-835 чел.,


-здравоохранение и предоставление социальных услуг-528 чел.,


-предоставление коммунальных услуг-155 чел.,


- строительство-30 чел.
Средняя номинальная заработная плата, начисленная за январь-май 2016года по организациям Мари-Турекского муниципального района, не относящимся к субъектам малого предпринимательства, средняя численность работников которых превышает 15 человек, составила 15040,8 рубля, что составляет 63,2% среднереспубликанского показателя.

По данным организаций Мари-Турекского муниципального района по состоянию на 1 июля 2016 года просроченная задолженность по выплате заработной платы в муниципальном районе отсутствует.

 Численность зарегистрированных безработных граждан, состоящих на учете в службе занятости населения на 1 июля 2016 года составила 238 человек. Уровень безработицы к экономически активному населению – 2,29 %. При содействии центра занятости нашли работу 60 состоявших на учете безработных.

К концу июня 2016 г. нагрузка на не занятого трудовой деятельностью населения на одну заявленную вакансию составила 3,3 чел.(по республике – 0,9 чел.).

Демография

В январе-мае 2016 года демографическая ситуация в Мари-Турекском муниципальном районе характеризовалась снижением числа родившихся и числа умерших. Родилось 110 детей, умерло 131  человек.
Число родившихся уменьшилось на 10 человек или на 8,3%, число умерших уменьшилось на 15 человек или на 10,3%.

Естественная убыль населения за первое полугодие 2016 год составила  21 человек.
В январе-мае 2016 года в муниципальном районе зарегистрировано 28 браков  и 28 разводов. На 100 браков пришлось 100 разводов.


В январе-мае 2016 года в Мари-Турекский муниципальный район прибыло 77 человека, выбыло 238 человек. Миграционная убыль составила 161 человек против 154 человек в январе-мае 2015года.
Строительство
Несмотря на  финансовые трудности и кризисные явления в экономике района за первое полугодие  2016 года  объем работ, выполненных по виду деятельности «Строительство» организациями Мари-Турекского муниципального района, составил 5,3 млн. рублей.
За первое полугодие 2016 года индивидуальными застройщиками   введено в действие  30 домов общей площадью 1,7 тыс. кв. м жилья, что составило 59,1% к уровню 2015 года. 
В рамках реализации ФЦП «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года» начато строительство  автомобильной дороги в щебеночном исполнении  Тат-Китня-Тат-Шолкер-Мари-Шолкер, общей  протяженностью 3,4 километров и стоимостью 59,1 млн. рублей. 

Введены в эксплуатацию  Хлебниковская модульная врачебная  амбулатория, общей сметной стоимостью 23,6 млн. рублей, открытый стадион площадка при Мари-Турекской средней школе. Разрабатываются проектная документация на строительство автомобильной дороги подъезд к д.Ведерники, Лопово-Люсинер-Пабайнур. Ведутся конкурсные процедуры по определению подрядчика на выполнение работ  по проектированию автомобильной дороги Мари-Билямор –Ашлань-Билямор. 
Уважаемы депутаты и приглашенные! 


Не все цели были достигнуты, тем не менее, ряд важных вопросов удалось решить. Важными задачами были и остаются создание в районе условий для комфортного проживания людей, повышение качества жизни населения, развитие реального сектора экономики, выполнение социальных обязательств. Провести подготовку бюджетных учреждений образования, здравоохранения, культуры  и жилищно-коммунального комплекса к работе в осенне-зимний период, предприятиям агропромышленного комплекса успешно провести уборочные работы и посев озимых под урожай 2017 года.
