Мари-Турекский муниципальный район


Итоги социально-экономического развития
МО  «Мари-Турекский муниципальный район» 
за  первое полугодие 2017 года
I. ОСНОВНЫЕ ЭКОНОМИЧЕСКИЕ И СОЦИАЛЬНЫЕ ПОКАЗАТЕЛИ 
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	Площадь территории – 1513,86 км2

Расстояние от Йошкар-Олы до Мари-Турека – 125 км

Количество сельских населенных пунктов – 119

Население (оценка на 1 января 2017г.), чел.:

все население – 19955
    в том числе:

    городское  – 4466
    сельское  – 15489
Плотность населения  (на 1 января 2016г.) – 
13,2 чел. на 1 км2

Национальная  структура  населения 
(по переписи на 14 октября 2010 г.) чел.:

	
	марийцы
	–
	11449

	
	русские
	–
	5670

	
	татары
	–
	4231

	
	чуваши
	–
	23

	
	удмурты
	–
	1356

	
	другие национальности
	–
	426


1

ЭКОНОМИЧЕСКИЙ БАРОМЕТР В ЯНВАРЕ-ИЮНЕ 2017 ГОДА

(в % к соответствующему периоду 2016 года)
	Положительные тенденции:


· Индекс промышленного производства составил 101,7%; 

· Объем работ, выполненных по виду деятельности «Строительство», включая строи- 

· тельно-монтажные      работы,    выполненные     хозяйственным     способом,    увеличился  в 4,2 раза; 

· Оборот розничной торговли увеличился на 0,5%; 
· Объем платных услуг увеличился на 5,4%; 

· Среднемесячная  номинальная  начисленная  заработная  плата  работников  органи- 

· заций,  не  относящихся  к  субъектам  малого  предпринимательства,  средняя  числен- 

· ность  работников  которых  превышает  15  человек,  за  январь-май  2017г.  увеличилась  

· на 9,2 %; 

· Численность безработных граждан, состоящих на учете в службе занятости, умень- шилась на 25,2%; 

· Число умерших в январе-мае 2017г. уменьшилось на 7,6%; 

· Число браков в январе-мае 2017г. увеличилось на 3,6%; 

· Число разводов в январе-мае 2017г. уменьшилось на 25%.
	Отрицательные тенденции:


· Индекс производства продукции сельского хозяйства в хозяйствах всех сельхозпроизводителей составил 90,7%, в том числе в сельскохозяйственных организациях – 88,2%;

· Ввод в действие жилых домов уменьшился на 52,2%;

· Перевозки грузов, выполненные автомобильным транспортом организаций, не относящихся к субъектам малого предпринимательства, средняя численность работников которых превышает 15 человек, уменьшились на 23,5%, грузооборот на 40,3%;
· Перевозки пассажиров автобусами юридических лиц всех видов деятельности и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих регулярные перевозки по маршрутам общего пользования, уменьшились на 1,5 %, пассажирооборот-на 1,9 %;
· Оборот общественного питания уменьшился на 10,0%;

· Объем платных услуг уменьшился на 6,2%;

· Число зарегистрированных преступлений увеличилось на 24,6 %;
· Число родившихся в январе-мае 2017г. уменьшилось на 24,5%.
По состоянию на 1 июля 2017 года на территории района зарегистрировано 181 предприятий и организации, в том числе государственной и муниципальной формы собственности -67, частной-94 и 1 смешанной формы собственности, 240 индивидуальных предпринимателей. 
Промышленность
Объемы промышленного производства  формируются  предприятиями обеспечения электрической энергией, газом и паром – 59,7% и обрабатывающих производств -33,9%. 
Организациями Мари-Турекского муниципального района за первое полугодие 2017 года отгружено промышленной продукции по полному кругу предприятий  в объеме 166,4 млн. рублей.
Индекс промышленного производства  по сравнению с соответствующему периоду  предыдущего года составил – 101,7 %. 
В отчетном периоде текущего года отмечен рост производства
по полному кругу организаций таких видов продукции в натуральном выражении, как:

-молоко– на 29%;

- масло сливочное на 21,9%;

- сыры и сырные продукты на 13,4%;

- творог на 71,4%;

-продукты кисломолочные на 36,1%

-хлебобулочные изделия на 4,2%

В тоже время произошло снижение, по сравнению с аналогичным периодом прошлого года колбасных изделий, полуфабрикатов мясных, муки и крупы.

Сельское хозяйство
Агропромышленный комплекс является одним из важных секторов экономики муниципального образования «Мари-Турекский муниципальный район», его состояние и уровень развития во многом предопределяют социально-экономическую ситуацию в районе.

Объем производства продукции сельского хозяйства всех сельхозпроизводителей (сельхозорганизации, крестьянские (фермерские) хозяйства, индивидуальные предприниматели, население) в Мари-Турекском муниципальном районе в первом полугодии 2017 года г. в действующих ценах, по расчетам, составил 1314,5 млн. рублей; индекс производства продукции сельского хозяйства –90,7%.

Сельскохозяйственными организациями в январе-июне 2017 г. выпущено продукции сельского хозяйства в фактических ценах  на сумму 912,3 млн. рублей,  индекс производства продукции сельского хозяйства составил 88,2 %.  
Общая посевная площадь сельскохозяйственных культур под урожай 2017 года в хозяйствах всех категорий составила   48,8 тыс. гектаров, в том числе,  зерновые  и зернобобовые культуры -32,9 тыс. гектаров. 
По сравнению с 2016 г. посевная площадь зерновых и зернобобовых культур увеличилась на 7,6%, картофеля – на 0,2%, кормовых культур на 0,1%, уменьшилась площадь технических культур на 40,1% , овощей - на 2,0%. 

В посевном клине 2017 г. зерновые и зернобобовые культуры занимают 67,4 % от всей площади посева, картофель – 2,3%, овощи – 0,2%, технические культуры – 2,3%, доля кормовых культур – 27,8%.

За январь-июнь 2017 года в сельскохозяйственных предприятиях  имелось 4929 голов крупного рогатого скота, в том числе коров 1842 голов, что больше аналогичного периода прошлого года на  5,1 %, из него коров – на 0,1%.


За первое полугодие 2017 года в сельскохозяйственных организациях (без субъектов малого предпринимательства) получено 1186 голов телят, по сравнению с соответствующим периодом 2016 года телят получено на 74 голов больше.


За январь – июнь 2017 год произведено 4913,8 тонны молока, или 103,7 % к январю – июню 2016 году. Надоено в расчете на одну корову 2776 кг молока, это на  4,8%  больше  соответствующего уровня  прошлого года.
Наибольший надой молока от каждой коровы получили в  ООО «Мари-Куптинское» - 3622 кг, ООО «Галеон» - 3449 кг,  ООО «Акпарс» - 3066 кг. 

Произведено скота на убой в живом весе 229,3 тонны. Для поддержки экономики частного сектора населению продано 201 головы КРС. 


Важной структурной отраслью животноводства становится птицеводство. За первое полугодие 2017 года произведено птицы на убой в живом весе 7123 тонны. 
Рынок товаров и услуг

 На территории района расположено 205 предприятий розничной торговли с  общим числом торговых площадей 8,5 тыс. кв. метров и 30 объектов общественного питания. 140 торговых точек  принадлежат субъектам малого бизнеса.  

Оборот розничной торговли за  первое полугодие 2017 года составил 595,8 млн. рублей, что в сопоставимых ценах  на 0,5 % больше чем в соответствующем периоде 2016 года. 

В структуре оборота розничной торговли организаций, не относящихся к субъектам малого предпринимательства, удельный вес пищевых продуктов, включая напитки, и табачных изделий в январе-июне 2017 г. составил 66,4%, непродовольственных товаров – 33,6%. 

Несомненно ведущим предприятием в этой отрасли является Мари-Турекское РайПО (руководитель Лапин Л.П.), которому принадлежит -1/3 всех торговых объектов, 36 % розничного товарооборота  и  70 % оборота  общественного питания. 
Оборот общественного питания составил 41,8 млн. руб., что  в сопоставимых ценах на 10,0 % меньше, чем в аналогичном периоде прошлого года.

Населению района  оказано   платных услуг  на сумму  39,5 млн. рублей, что в сопоставимых ценах на 105,4% больше, чем за этот же период  2016 года. 
Строительство
В январе-июне 2017 г. объем работ, выполненных по виду деятельности «Строительство» организациями Мари-Турекского муниципального района, составил 35,3 млн. рублей, что в сопоставимых ценах в 4,2% больше, чем в январе-июне 2016 г. Их удельный вес в общем объеме работ по республике составил 0,9%.


Ведется строительство:


- газопровода межпоселкового  к д.Большие Ноли, д.Токпаево, д.Елымбаево, п.Нартас, с.Мари-Билямор,  д.Александровский Мари-Турекского района Республики Марий Эл, общей сметной стоимостью 79,3 млн. рублей, протяженностью -17,6 км. Газифицируются 6 населенных пунктов.


- газопровода межпоселкового  к.дер.Арып-мурза, дер. Большая Вочерма, дер.малинкино, дер.Сысоево, дер.Акпатырево, общей сметной стоимостью 67,1 млн. рублей, протяженностью -11,05 км. Газифицируются 5 населенных пунктов.


- автомобильной дороги «Подъезд к д.Ведерники Мари-Турекского района Республики Марий Эл», сметной стоимостью 29 млн. рублей, протяженностью -1,3 км.

За первое полугодие 2017 года индивидуальными застройщиками   введено в действие  13 квартир общей площадью 0,8 тыс. кв. м жилья, что составило 47,8% к уровню 2016 года . Удельный вес введенного жилья составил 0,4% от общего ввода жилья по республике. В расчете на 1000 человек населения муниципального района построено 41 кв.м общей площади жилья, при средне республиканском показателе 279 кв.м. Ввод осуществляется только индивидуальными застройщиками.
Труд и занятость населения


В январе-мае 2017 года среднесписочная численность работников организаций Мари-Турекского муниципального района, не относящихся к субъектам малого предпринимательства, средняя численность работников которых превышает 15 человек, составила 2802 человек и уменьшилась по сравнению с январем-маем 2016 года на 1,1%.  По видам экономической деятельности среднесписочная численность характеризуется следующим образом:


-сельское хозяйство, охота и лесное хозяйство- 276 чел.;
- обеспечение электрической энергией, газом и паром-191 чел;

- оптовая и розничная торговля-219 чел.,

- государственное управление и социальное обеспечение-432 чел.,


- образование-806 чел.,


-здравоохранение и предоставление социальных услуг-483 чел.,


-деятельность в области культуры, спорта, организации досуга и  
развлечения-134 чел.
Средняя номинальная заработная плата, начисленная за январь-май 2017г. по организациям Мари-Турекского муниципального района, не относящимся к субъектам малого предпринимательства, средняя численность работников которых превышает 15 человек, составила 16715,6 рублей и увеличилась по сравнению с соответствующим периодом 2016 года на 9,2 %. 


 Численность зарегистрированных безработных граждан, состоящих на учете в службе занятости населения на 1 июля 2017 года составила 192 человека. Уровень безработицы к экономически активному населению – 1,65 %. При содействии центра занятости нашли работу 43 состоявших на учете безработных.
К концу июня 2017 г. нагрузка на не занятого трудовой деятельностью населения на одну заявленную вакансию составила 5,5 чел.(по республике – 0,7 чел.).
Демография

В январе-мае 2017 года демографическая ситуация в Мари-Турекском муниципальном районе характеризовалась снижением числа родившихся и числа умерших. Родилось 110 детей, умерло 131  человек.
В январе-мае 2017 года по сравнению с январем-маем 2016 годом число родившихся уменьшилось на 27 человек или на 24,5%, число умерших уменьшилось на 10 человек или на 7,6%.

Естественная убыль населения за первое полугодие 2017 года составила  21 человек.
За январь-май 2017 года в муниципальном районе зарегистрировано 29 браков  и 21 развод . На 100 браков пришлось 72 развода.

Число зарегистрированных браков в январе-мае 2017 года  по сравнению с соответствующим периодом 2016 года увеличилась на 3,6 %, число разводов уменьшилось на 25%.


В январе-мае 2017 г. в Мари-Турекский муниципальный район прибыло 66 человек, выбыло 281 человек. Миграционная убыль составила 215 человек против 161 человек в январе-мае 2016г.

