ПРОТОКОЛ № 4
заседания Центра профилактики правонарушений 

Параньгинского муниципального района
	РМЭ, п. Параньга,

зал заседаний
	
	07 декабря 2020 года

11 часов 00 минут


Председательствовал: Шарифьянов Н. Г. – первый заместитель главы администрации Параньгинского муниципального района Республики Марий Эл.
Секретарь: Басырова Г. М. – главный специалист отдела архитектуры и муниципального хозяйства администрации Параньгинского муниципального района.
Участвовали члены Центра профилактики правонарушений:

Воронцова Г. Г.
Габдрахманова Г. М.
Галлямов И.Ф. 

Гараева Н. Н.


Мухамедшин И. И.

Насибуллина З. А.

Нигматзянова Г. И. 

Попов О. Е.


Сафина Ф. Ш.
Присутствовали:

главы администраций городского и сельских поселений:

Кабирова Л. В.
Приглашенные:
Помощник прокурора Параньгинского района 



Шафиков Р. А.

Граждане из «группы риска» УФСИН




Б. В. И. 
1. Рассмотрение представления отделения полиции № 3 Управления МВД 
по г. Йошкар-Ола о принятии мер по устранению обстоятельств, способствующих совершению преступлений (других нарушений закона) № 48/33351 от 28.10.2020 г. в отношении М.Б.М., зарегистрированного по адресу: д. Ирнур, ул. Кооперативная, д. ...

(Шарифьянов)

1. Информацию начальника ОП № 9 по Параньгинскому муниципальному району Галлямова И. Ф., главного специалиста Портянурской сельской администрации Кабировой Л. В. принять к сведению. 

2. Центр профилактики правонарушений (далее – ЦПП) отмечает, что 23 сентября 2020 года в период времени с 17.00 до 17.28 часов в помещении магазина «Familia» (РМЭ, г. Йошкар-Ола, ул. Кирова, д. 6) установлено покушение на тайное хищение товарно-материальных ценностей общей стоимостью 2 574,88 руб., принадлежащих ООО «Максима Группа». В совершении данного преступления по ч. 1 ст. 158 УК РФ подозревается М.Б.М., 1999 года рождения, уроженец д. Ирнур. Ранее указанное лицо к уголовной ответственности не привлекался, на профилактическом учете в органах полиции и уголовной инспекции не состоит, на диспансерном учете в медицинском учреждении как лицо, зависящее от алкоголя, не числится.
М.Б.М. зарегистрирован по адресу: д. Ирнур, ул. Кооперативная, д. …, где так же прописаны М.Н.З. 1955 года рождения, М.Г.Ш. 1975 года рождения, М.М.Э. 1988 года рождения. В настоящее время по указанному адресу проживает только М.Н.З. Дом по улице Кооперативная деревни Ирнур деревянный благоустроенный жилой дом с газовым отоплением. 
Воспитанием М.Б.М. с малых лет занималась бабушка. Закончил он Ирнурскую начальную общеобразовательную школу, затем Куракинскую среднюю общеобразовательную школу. В 2019 году был призван в ряды российской армии, по прибытию в июне 2020 года постановлен на воинский учет. О дальнейшем обучении и его местонахождении не известно. 
3. Данный вопрос считать закрытым.

2. Об эффективности реализации мероприятий профилактики правонарушений муниципальной программы «Развитие жилищно-коммунального хозяйства, национальной экономики и национальной безопасности, охрана окружающей среды Параньгинского муниципального района Республики Марий Эл на 2014 – 2025 годы», 
утвержденной постановлением администрации Параньгинского муниципальной района от 11.10.2013 г. № 345-П.

(Шарифьянов)

1. Информацию главного специалиста отдела архитектуры и муниципального хозяйства администрации Параньгинского муниципального района Басыровой Г. М., заместителя главы администрации Параньгинского муниципального района Попова О. Е., старшего инспектора Сернурского межмуниципального филиала ФКУ УИИ УФСИН России по РМЭ Мухамедшина И. И., руководителя отдела образования и по делам молодёжи администрации Параньгинского муниципального района Сафиной Ф. Ш., руководителя отдела культура, физической культуры и спорта администрации Параньгинского муниципального района Гараевой Н. Н. принять к сведению. 

2. ЦПП отмечает, что на территории Параньгинского района действуют 5 муниципальных программ, из них в 3 программы включены мероприятия по профилактике правонарушений.

Муниципальная программа «Развитие жилищно-коммунального хозяйства, национальной экономики и национальной безопасности, охрана окружающей среды Параньгинского муниципального района Республики Марий Эл на 2014-2025 годы» утверждена постановлением администрации Параньгинского муниципального района Республики Марий Эл от 11 октября 2013 года № 345-П (в редакции постановления от 30 сентября 2020 года № 271-П). В структуру указанной программы вошли 9 подпрограмм, в том числе подпрограмма № 2 «Обеспечение безопасности и жизнедеятельности населения, охрана окружающей среды в Параньгинском муниципальном районе», которое содержит 9 основных мероприятий. По профилактике правонарушений относятся основные мероприятия № 4 и № 8.

Основное мероприятие № 4 «Усиление социальной профилактики правонарушений среди несовершеннолетних», включающее 14 мероприятий:

– проведение ежеквартального мониторинга состояния подростковой преступности на территории Параньгинского муниципального района (п. 4.1.);

– проведение анализа деятельности органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних согласно плана, проверки исполнения законодательства (согласно плана работы) (п. 4.2.);

– проведение мероприятий направленных на предупреждение безнадзорности и правонарушений несовершеннолетними (п. 4.3.);

– участие в мероприятиях, проводимых в образовательных учреждениях района, с целью профилактики правонарушений, пьянства, наркомании среди учащихся и их родителей (п. 4.4.);

– проведение реабилитационной работы в отношении несовершеннолетних правонарушителей, в отношении семей состоящих находящихся в социально-опасном положении (по совместным планам) (п. 4.5.);

– проведение мероприятий, направленных на профилактику повторной преступности, социальную адаптацию несовершеннолетних, освободившихся из мест отбывания наказания, и подростков, отбывающих наказание, не связанное с лишением свободы (п. 4.6.);

– проведение мероприятий операции «Подросток» по специально разработанному плану: проведение рейдов с целью выявления безнадзорных подростков, в том числе и в ночное время, а также для осуществления контроля за семьями «группы риска» (п. 4.7.);

– разработка совместных планов реабилитационных мероприятий для каждой семьи, состоящей на внутришкольном учете и учете в правоохранительных органах, заведение контрольной карты на каждую такую семью (п. 4.8.);

– организация отдыха в загородных оздоровительных лагерях детей из семей, находящихся в социально опасном положении (п. 4.9.);

– оказание социальной помощи малоимущим семьям, имеющих несовершеннолетних детей, помощь в трудоустройстве родителей (п. 4.10.);

– оказание материальной помощи семьям, находящимся в социально-опасном положении для приобретения продуктов (п. 4.11.);

– оказание адресной психологической помощи семьям и детям, попавшим в трудную жизненную ситуацию. Направление образовательными учреждениями в КДНиЗП информаций о несовершеннолетних, не посещающих и систематически пропускающих занятия в образовательных учреждениях, о родителях, ненадлежащим образом исполняющих родительские обязанности, проведение проверок по указанным фактам и принятие мер воздействия (п. 4.12.);

– проведение дней правовых знаний в образовательных учреждениях района (п. 4.13.);

– организация временного трудоустройства несовершеннолетних в возрасте от 14 до 18 лет (п. 4.14.).

Основное мероприятие № 8 «Повышение качества и эффективности профилактики преступлений и иных правонарушений. Совершенствование социальной адаптации лиц, освобождающихся из мест отбывания наказаний (осужденных к мерам уголовного наказания, не связанным с лишением свободы)», включающее 10 мероприятий:

– организация на постоянной основе единого дня профилактики (п. 8.1.);
– проведение профилактических рейдов на улицах населенных пунктов с целью предупреждения употребления алкоголя (п. 8.2.);

– проведение разъяснительной работы с населением о повышении защищенности жилого сектора от преступных посягательств (п. 8.3.);

– проведение мероприятий по выявлению и пресечению фактов продажи спиртных напитков домашней выработки и спиртосодержащих жидкостей (п. 8.4.);

– проведение профилактических мероприятий по изъятию из оборота контрафактных товаров и алкогольной продукции, не отвечающих требованиям безопасности для жизни и здоровья, а также по пресечению фактов продажи несовершеннолетним алкогольной и спиртосодержащей продукции (п. 8.5.);

– проведение профилактических мероприятий по пресечению фактов свободной продажи и распространения продукции и материалов, имеющих признаки порнографии (п. 8.6.);

– разъяснение населению положений Постановления Правительства Республики Марий Эл о добровольной сдаче оружия и боеприпасов (п. 8.7.);

– организация плановой работы по контролю за социальной реабилитацией лиц, освободившихся из мест лишения свободы (осужденных к мерам уголовного наказания, не связанным с лишением свободы) (п. 8.8.);

– проведение мероприятий по реабилитации лиц, освобожденных из мест лишения свободы (п. 8.9.);

– стимулирование и материально-техническое обеспечение деятельности народных дружин (п. 8.10.).

Муниципальная программа «Развитие образования и повышение эффективности реализации молодежной политики Параньгинского муниципального района Республики Марий Эл на 2014-2025 годы» утверждена постановлением администрации Параньгинского муниципального района Республики Марий Эл от 15 октября 2013 года № 359-П (в редакции постановления от 30 сентября 2020 года № 268-П). В указанную программу вошли 4 подпрограммы, в том числе подпрограмма № 1 «Развитие образования Параньгинского муниципального района Республики Марий Эл», которое содержит 11 основных мероприятий, в том числе по профилактике правонарушений относятся мероприятия № 1.7. «Комплексные меры противодействию злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту в Параньгинском районе» и № 1.8. «Комплекс мер профилактике правонарушений, безнадзорности среди учащихся, оказание помощи малоимущим семьям» основного мероприятия 1.
Муниципальная программа «Развитие культуры, физической культуры, спорта, туризма и здорового образа жизни в Параньгинском муниципальном районе Республики Марий Эл на 2014-2025 годы» утверждена постановлением администрации Параньгинского муниципального района Республики Марий Эл от 15 октября 2013 года № 360-П (в редакции постановления от 30 сентября 2020 года № 269-П). В структуру указанной программы вошли 4 подпрограммы, в том числе подпрограмма № 1 «Развитие культуры в Параньгинском муниципальном районе», которая содержит 3 основный мероприятия, в том числе мероприятие № 1.14. «Комплексные меры по противодействию злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту в Параньгинском районе» основного мероприятия 1 по профилактике правонарушений.

Указанные выше муниципальные программы размещены на официальном сайте администрации Параньгинского района Республики Марий Эл в разделе «Муниципальные программы» в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» по адресу: http://mari-el.gov.ru/paranga/Pages/tag_programs.aspx.
В бюджет Параньгинского муниципального района Республики Марий Эл на 2020 год по профилактике правонарушений запланировано выделение средств в размере 95 тыс. руб., а именно:

– на оказание материальной помощи семьям, находящимся в социально-опасном положении для приобретения продуктов в размере 5 тыс. руб. (п. 4.11.);

– на профилактику рецидивной преступности в размере 5 тыс. руб. (п. 8.9.);

– на стимулирование и материально техническое обеспечение деятельности народных дружин в размере 5 тыс. руб. (п. 8.10.);

– на комплексные меры противодействию злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту в Параньгинском районе по линии образования (п. 1.7.) и по линии культуры (п. 1.14.) по 5 тыс. руб.;
– на комплексные меры по профилактике правонарушений, безнадзорности среди учащихся, оказание помощи малоимущим семьям в размере 70 тыс. руб. (п. 1.8.).
Комиссией по делам несовершеннолетних и защиты их прав приобретены продукты питания в виде новогодних подарков для детей из малоимущих семей и подростков, состоящих на различных видах профилактического учета. Сернурским межмуниципальным филиалом ФКУ УИИ УФСИН России по Республике Марий Эл (далее – Инспекция) запланировано изготовление листовок по правовой поддержке лиц, освободившихся из мест лишения свободы. Штабом по координации деятельности народных дружин приобретены нарукавные повязки и жилеты с обозначением дружинника. Отделом образования и по делам молодёжи выделенные средства по профилактике наркомании направлены на приобретение тематического стенда, но в связи со сложившейся эпидемиологической ситуации в стране из-за распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-19) освоение средств в области трудоустройства детей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, не представилось возможным. Отделом культура, физической культуры и спорта запланировано приобретение стена по профилактике наркомании для Районного центра культуры и досуга.

3. Данный вопрос считать закрытым.

3. О выполнение решений Центра профилактики правонарушений 
Параньгинского муниципального района протокола заседания № 5 
от 11 декабря 2019 г. по I вопросу, протокола заседания № 2 от 06 июля 2020 г. 
по II вопросу, протокола заседания № 3 от 07.09.2020 г. по I вопросу.
(Шарифьянов, Попов, Насибуллина, Галлямов)
1. Информацию главного специалиста отдела архитектуры и муниципального хозяйства администрации Параньгинского муниципального района Басыровой Г. М., старшего инспектора Сернурского межмуниципального филиала ФКУ УИИ УФСИН России по РМЭ Мухамедшина И. И. принять к сведению. 

2. ЦПП отмечает, что на проведённых заседаниях ЦПП в 2019 году и 2020 году вынесены решения о проведении субъектами системы профилактики правонарушений соответствующих мероприятий, а именно: 

Протокол № 5 от 11 декабря 2019 года по I вопросу рекомендовано Инспекции до 01 декабря 2020 года проинформировать ЦПП о результатах проведённой профилактической работы с М.Г.Г., У.Н.Н., Ч.В.В., состоящие на учете Инспекции в «группе риска» и злоупотребляющий спиртные напитки.
Протокол № 2 от 06 июля 2020 года по II вопросу рекомендовано Инспекции до 01 декабря 2020 года проинформировать ЦПП о результатах проведённой профилактической работы с В.С.А., Г.Р.Н., Г.А.Н., состоящие на учете Инспекции в «группе риска» и злоупотребляющий спиртные напитки. Так же Инспекции рекомендовано направить в судебные органы материалы дела в отношении Г.Р.Н. для ужесточения меры наказания в виде обязательного прохождения курса лечения от алкоголизма.

Протокол № 3 от 07 сентября 2020 года по I вопросу рекомендовано Инспекции до 01 декабря 2020 года проинформировать ЦПП о результатах проведённой профилактической работы с В.С.А., состоящим на учете Инспекции в «группе риска» и злоупотребляющий спиртные напитки. Так же Инспекции рекомендовано принять в пределах возможности меры по восстановлению документа удостоверяющего личность В.С.А.
Проведённая профилактическая работа оказала благоприятное воздействие на:
– В.С.А. который ответственнее начал исполнять наказание возложенные судом в виде обязательных работ и 09.10.2020 г снят с учета Инспекции, но он безразличен (нет желания) в оказании помощи по восстановлению документа удостоверяющего личность;

– Г.А.Н. который ответственнее начал исполнять возложенные судом обязанности и 14.09.2020 г снят с учета Инспекции.

Безрезультатной оказалась проведённая профилактическая работа в отношении:

– Г.Р.Н. которому за нарушение условий и порядка отбывания испытательного срока приговором суда от 27.08.2020 г. назначено наказание в виде лишения свободы сроком на 2 года с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима;

– М.Г.Г. которому за нарушение условий и порядка отбывания испытательного срока приговором суда от 27.12.2019 г. назначено наказание в виде лишения свободы сроком на 6 месяцев с отбыванием наказания в колонии-поселения;

– У.Н.Н. которому за нарушение условий и порядка отбывания испытательного срока приговором суда от 17.01.2019 г. назначено наказание в виде лишения свободы сроком на 1 год с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима;
– Ч.В.В. которому за умышленное причинение средней тяжести вреда здоровью решением суда от 06.03.2020 г. назначено наказание в виде лишения свободы сроком на 1 год 9 месяцев с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима.
На заседании ЦПП проведена профилактическая беседа с гражданкой из «группы риска», состоящего на учете Инспекции и злоупотребляющая спиртные напитки:

– Б.В.И., 1986 года рождения, уроженка дер. Помосъял, зарегистрирована и проживает по адресу: с. Елеево, ул. Зелёная, д. ... В настоящее время указанное лицо по указанному адресу совместно проживает с Б.Р.А., 1962 года рождения, Б.А.И., 1988 года рождения, К.А.Г., 1979 года рождения. Дом по улице Зелёная села Елеево 2-квартирный не благоустроенный жилой дом в кирпичном исполнении с печным отоплением. Указанное лицо решением Сернурского районного суда РМЭ от 21.07.2020 г. приговорено по п. г ч. 3 ст. 158 УК РФ за совершение кражи к 8 месяцам лишения свободы условно с испытательным сроком 8 месяцев. Приговором суда возложены обязанности: без уведомления Инспекции не менять место жительства, являться в установленные сроки на регистрацию в Инспекцию, пройти обследование в ЦРБ на наличие признаков алкоголизма, при выявлении – пройти курс лечения. По результатам диагностических мероприятий 08.09.2020 г. признана нуждающейся в лечении от алкоголизма. Указанные лицо без уважительной причины допустило нарушение условий отбывания наказания по перерегистрации и не исполнило обязанность по прохождению курса лечения от алкоголизма. На профилактическом учете в Инспекции состоит с 05.08.2020 г., в органах полиции как условно-осужденное лицо состоит с 08.08.2020 г. На диспансерном учете в ГБУ РМЭ «Параньгинская центральная районная больница» как лицо, зависящее от алкоголя, не состоит, лечение не получала. В настоящее время Бушкова В. И. официально нигде не работает.
3. Рекомендовать Сернурскому межмуниципальному филиалу ФКУ УИИ УФСИН России по Республике Марий Эл:

3.1. Продолжить проведение профилактической работы с Б.В.И.;

3.2. До 01 ноября 2021 г. о результатах проделанной работы проинформировать ЦПП.

4. Контроль за исполнением настоящего решения оставляю за собой.

4. Итоги работы Центра профилактики правонарушений в 2020 году и
 о плане работы на 2021 год.
(Шарифьянов)

1. Информацию главного специалиста отдела архитектуры и муниципального хозяйства администрации Параньгинского муниципального района Басыровой Г. М. принять к сведению. 

2. ЦПП отмечает, что согласно Плану работы, утвержденному 11 декабря 2019 года на пятом заседании ЦПП, планировалось в 2020 году провести 4 заседания и рассмотреть 12 вопросов. В течение отчетного года проведено 4 заседания (внеплановых заседаний нет), на которых рассмотрено 14 вопросов, в том числе плановых – 11 (из-за распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-19) не представилось возможность организовать мероприятия в связи с чем, один вопрос снят с рассмотрения), внеплановых – 3.

На официальном сайте администрации Параньгинского муниципального района Республики Марий Эл в разделе «Центр профилактики правонарушений» в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» по адресу: http://mari-el.gov.ru/paranga/Pages/crime-prevention-center.aspx размещены все нормативно-правовые документы, планы работы на соответствующий период и его исполнение, протокола заседаний ЦПП.

На отчетную дату в течение 2020 года в средствах массовой информации на страницах Параньгинской районной газете «Наша жизнь» опубликовано 97 информаций, из них подготовленные органами прокуратуры – 48 (49,5%), органами полиции – 19 (19,6%), редакцией – 11 (11,3%).

На 2021 год запланировано проведение ежеквартальных заседаний ЦПП (4 плановых) и рассмотреть 12 вопросов.

3 План работы ЦПП на 2021 год утвердить (прилагается).

4. Секретарю ЦПП довести План работы ЦПП на 2021 год до всех членов ЦПП.

5. Контроль за исполнением настоящего решения оставляю за собой.

Председатель ЦПП, 

Первый зам. главы администрации


Н. Г. Шарифьянов
Секретарь ЦПП





Г. М. Басырова
5

