Разъяснения Минтруда России от 19 ноября 2014 г. № 18-1/13 870 по присвоению классного чина государственной гражданской службы государственному гражданскому служащему
Вопрос: Возможно ли присвоение классного чина государственной гражданской службы государственному гражданскому служащему, исполняющему обязанности по должности государственной гражданской службы, ранее замещаемой временно отсутствующим государственным гражданским служащим (отпуск по уходу за ребенком), в соответствии с частью 3 статьи 30 Федерального закона «О государственной гражданской службе Российской Федерации», если такая должность отнесена к более высокой группе должностей, чем замещаемая им ранее. 

Ответ: Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 19 ноября 2014 г. № 18-1/13-870. 

В Департаменте развития государственной службы Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации рассмотрено письмо Управления государственной гражданской службы, кадровой работы и государственных наград Главы Республики Марий Эл от 7 октября 2014 г. № 07-03-380. 

Согласно части 1 статьи 11 Федерального закона от 27 июля 2004 г. № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации» (далее - Федеральный закон) классные чины государственной гражданской службы Российской Федерации (далее - гражданская служба) присваиваются государственным гражданским служащим Российской Федерации (далее - гражданские служащие) в соответствии с замещаемой должностью гражданской службы в пределах группы должностей гражданской службы.

В соответствии с частью 2 статьи 11 Федерального закона гражданским служащим, замещающим должности гражданской службы на определенный срок полномочий, за исключением гражданских служащих, замещающих должности гражданской службы категории «руководители», относящиеся к высшей группе должностей гражданской службы, а также гражданских служащих, замещающих должности гражданской службы категории «помощники (советники)», назначение на которые и освобождение от которых осуществляются Президентом Российской Федерации, и гражданских служащих, замещающих должности гражданской службы, относящиеся к главной группе должностей гражданской службы, назначение на которые и освобождение от которых осуществляются Правительством Российской Федерации, классные чины гражданской службы присваиваются по результатам квалификационного экзамена. 

Согласно части 2 статьи 49 Федерального закона квалификационный экзамен проводится при решении вопроса о присвоении классного чина гражданской службы по инициативе гражданского служащего не позднее чем через три месяца после дня подачи им письменного заявления о присвоении классного чина гражданской службы. 

Указом Президента Российской Федерации от 1 февраля 2005 г. № 111 (в ред. от 16 ноября 2011 г.) утверждено Положение о порядке сдачи квалификационного экзамена государственными гражданскими служащими Российской Федерации и оценки их знаний, навыков и умений (профессионального уровня) (далее - Положение). 

Пунктом 2 Положения установлено, что квалификационный экзамен сдают гражданские служащие, с которыми заключены срочные служебные контракты, за исключением гражданских служащих, замещающих: 

а)    должности гражданской службы категории «руководители», относящиеся к высшей группе должностей гражданской службы; 

б)     должности гражданской службы категории «помощники (советники)», назначение на которые и освобождение от которых осуществляются Президентом Российской Федерации;

в)  должности гражданской службы, относящиеся к главной группе должностей гражданской службы, назначение на которые и освобождение от которых осуществляются Правительством Российской Федерации. 

В соответствии с пунктом 4 Положения квалификационный экзамен проводится: 

а)  при решении вопроса о присвоении гражданскому служащему, не имеющему классного чина гражданской службы (далее - классный чин), первого классного чина по замещаемой должности гражданкой службы;

б)   при решении вопроса о присвоении гражданскому служащему очередного классного чина по замещаемой должности гражданской службы, который присваивается гражданскому служащему по истечении срока, установленного для прохождения гражданской службы в предыдущем классном чине, и при условии, что он замещает должность гражданской службы, для которой предусмотрен классный чин, равный или более высокий, чем классный чин, присваиваемый гражданскому служащему;

в)   при решении вопроса о присвоении гражданскому служащему классного чина после назначения его на более высокую должность гражданской службы, если для этой должности предусмотрен более высокий классный чин, чем тот, который имеет гражданский служащий. 

Согласно пункту 5 Положения в случаях, предусмотренных подпунктами «а» и «в» пункта 4 данного Положения, квалификационный экзамен проводится после успешного завершения испытания, а если испытание не устанавливалось, то не ранее чем через три месяца после назначения гражданского служащего на должность гражданской службы. 

Пунктом 4 Положения о порядке присвоения и сохранения классных чинов государственной гражданской службы Российской Федерации федеральным государственным гражданским служащим (далее - Положение), утвержденного Указом Президента Российской Федерации от 1 февраля 2005 г. № 113 (далее - Указ № 113), установлено, что классные чины присваиваются федеральным гражданским служащим персонально, с соблюдением последовательности, в соответствии с замещаемой должностью гражданской службы в пределах группы должностей гражданской службы, а также с учетом профессионального уровня, продолжительности гражданской службы в предыдущем классном чине и в замещаемой должности гражданской службы. 

Согласно пункту 5 Положения, утвержденного Указом № 113, классный чин может быть первым или очередным. 

Первый классный чин гражданской службы присваивается федеральному гражданскому служащему, не имеющему классного чина гражданской службы и замещающему должность гражданской службы, по которой производится присвоение классных чинов гражданской службы. При этом в соответствии с пунктом 22 данного Положения учитываются воинское или специальное звание, классный чин юстиции, классный прокурорского работника, присвоенные федеральному гражданскому служащему на прежнем месте государственной службы Российской Федерации. 

В соответствии с пунктом 8 данного Положения очередной классный чин присваивается по истечении срока, установленного для прохождения гражданской службы в предыдущем классном чине, и при условии, что он замещает должность гражданской службы, для которой предусмотрен классный чин, равный или более высокий, чем классный чин, присваиваемый гражданскому служащему. 

Учитывая изложенное, гражданскому служащему, замещающему должность гражданской службы на условиях срочного служебного контракта на период временного отсутствия другого гражданского служащего, за которым сохраняется ранее замещаемая должность гражданской службы, классный чин присваивается в соответствии с замещаемой должностью после сдачи квалификационного экзамена в порядке, предусмотренном Положением, утвержденном Указом № 113. 
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