ОБЪЯВЛЕНИЕ

О ПРОВЕДЕНИИ КОНКУРСА НА ЗАМЕЩЕНИЕ ДОЛЖНОСТИ МУНИЦИПАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ
Приглашаем к участию в открытом конкурсе на замещение должности муниципальной службы – руководителя финансового отдела муниципального образования «Сернурский муниципальный район».
1.  Требования, предъявляемые к претенденту на замещение должности:
наличие высшего экономического образования;



 

стаж муниципальной службы (государственной службы) не менее пяти лет или стаж работы по специальности не менее шести лет;

знание Конституции Российской Федерации, Конституции Республики Марий Эл, федеральных конституционных законов, федеральных законов и иных нормативных правовых актов Российской Федерации, законов и иных нормативных правовых актов Республики Марий Эл, соответствующих направлениям деятельности и регулирующих соответствующую сферу деятельности применительно к исполнению конкретных должностных обязанностей; законодательства Российской Федерации и Республики Марий Эл о муниципальной службе, законодательства Российской Федерации о государственной гражданской службе Российской Федерации и основ трудового законодательства; основ государственного и муниципального управления; основ управления и организации труда; норм делового общения; порядка работы со служебной и секретной информацией; форм и методов работы с применением автоматизированных средств управления; правил делового этикета; основ делопроизводства;

наличие следующих навыков: постановка целей и задач, оперативное принятие и реализация управленческих решений, практическое применение нормативных правовых актов, контроль, анализ и прогнозирование последствий принимаемых решений, организация и обеспечение достижения поставленных целей и выполнения задач, способность самостоятельно отвечать за принятое решение, эффективное планирование служебного времени, организация работы по эффективному взаимодействию с государственными органами, ведение деловых переговоров, публичных выступлений, взаимодействие со средствами массовой информации, анализ и прогнозирование, грамотный учет мнения коллег, делегирование полномочий подчиненным, владение современными технологиями работы с информацией и информационными системами, систематическое повышение квалификации, эффективное сотрудничество с коллегами, составление служебных документов делового и справочно-информационного характера, адаптация к изменению ситуации и принятию новых подходов к решению поставленных задач, квалифицированная работа с людьми по недопущению личностных конфликтов, умение публично выступать.
2. Дата и время начала и окончания приема заявок с прилагаемыми к ним документами
начало: 20 января 2012 года,

окончание: 30 января 2012 года 17.00 (время московское).

3.  Адрес места приема заявок и документов: 

425450, Республика Марий Эл, Сернурский район, пос. Сернур, ул. Коммунистическая, дом 58,  консультант Собрания депутатов, тел. 9-70-24
4. Перечень документов, подаваемых претендентами для участия в конкурсе:
а) личное заявление;

б) собственноручно заполненную и подписанную анкету, форма которой утверждается Правительством Российской Федерации, с приложением фото​графии;

в) копию паспорта или заменяющего его документа (соответствующий документ предъявляется лично по прибытии на конкурс);

г) документы, подтверждающие необходимое профессиональное образо​вание, стаж работы и квалификацию:

- копию трудовой книжки (за исключением случаев, когда служебная (трудовая) деятельность осуществляется впервые) или иные документы, под​тверждающие трудовую (служебную) деятельность гражданина;

- копии документов о профессиональном образовании, а также по жела​нию гражданина - о дополнительном профессиональном образовании, о при​своении ученой степени, ученого звания, заверенные нотариально или кадро​выми службами по месту работы (службы);

д) документ  об отсутствии у гражданина заболевания, препятствующего поступлению на муниципальную службу или ее прохождению (справка из лечебного учреждения, согласно утвержденной формы);

е) документы воинского учета - для военнообязанных и лиц, подлежа​щих призыву на военную службу;

ж) другие документы, предусмотренные федеральным законом.

Претендент вправе представить рекомендательные письма, ходатайства, отзывы с предыдущих мест работы.

5. Дата, время и место проведения конкурса:
Дата проведения конкурса: 8 февраля 2012 года.

Время проведения: 14.00.

Место проведения: Собрание депутатов Сернурского муниципального района п. Сернур, ул. Коммунистическая, 10.

Проект трудового договора размещен на сайте: http:\\www.portal.mari.ru
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