Итоги работы отдела ЗАГС администрации МО 

«Сернурский муниципальный район» за 9 месяцев 2015года

За 9 месяцев 2015 года работниками отдела записи  актов гражданского состояния  администрации Сернурского муниципального района  составлено 719 акта  гражданского состояния.
Зарегистрировано 258 рождений детей, из них 123 мальчика и 135 девочек, что на 8 меньше, чем за АППГ (266 рождений, из них 145 мальчика и 121 девочек). Зарегистрированы  3двойни. 

Самыми популярными именами остаются у мальчиков – Артем, Егор, Дмитрий, Александр, а у девочек – Анна, Ульяна, Анастасия. А самые редкие имена у мальчиков Ярослав, Филипп, Тихомир, а у девочек -   Юлиана, Софья, Регина, Таисия. 
Зарегистрировано семей, имеющих:

1 ребенка -87, двоих детей — 126, троих детей-35, четырех детей- 8, пять детей-1, шесть и более - 1.

Возраст матери рожденного ребенка:

Несовершеннолетние — 5, из них: 16 лет-1, 17 лет-4 и 

18-20 лет — 15, 21-30 лет — 172, 31-40 лет — 57, 41 год и старше –5.

За 9 месяцев 2015 года  зарегистрировано 252 смерти, что  на 12 больше, чем  за АППГ (240). Среди умерших - 127 мужчин и 125 женщин.
Зарегистрировано 102 брака, что на 28 меньше, чем за АППГ (130 браков). Количество иностранных граждан заключивших брак -1.

Количество  разводов по сравнению с АППГ уменьшилось на 31. За 9 месяцев 2015 г. – 47 расторжений брака, из них – 44 по решению суда, 2 по совместному заявлению и 1 по приговору суда; из общего числа расторгнувших брак имели детей 52.
Уменьшилось количество регистраций установления отцовства. За 9 месяцев 2015 года – 56, за АППГ-  – 65. 

В 9 месяцев 2015 года был составлено 4 акта о перемене имени (АППГ -1).
Всего выдано -  265 повторных свидетельств о государственной регистрации актов гражданского состояния,  758 — архивных справок.
За регистрацию актов гражданского состояния и другие юридически значимые действия уплачено  201200  рублей государственной пошлины.
В адрес отдела ЗАГС обращаются с запросами из судов, органов прокуратуры, судебных приставов,  МВД, опеки и попечительства и  ЗАГСов  регионов и городов России,  которым при решении многих служебных вопросов в качестве правоустанавливающих или правопрекращающих оснований также необходимы документы, выданные отделом записей актов гражданского состояния.
В районных газетах «Край Сернурский» и «Шернур вел» публикуются статьи о проведенных мероприятиях с участием работников ЗАГС и информации о демографической ситуации в районе.

Проведены  торжественные регистрация рождения сотого и  двухсотового ребенка с вручением поздравительного адреса, а так же торжественные регистрации двойняшек. 

Проводятся торжественные регистрации брака, в том числе -100 пары с вручением свадебного подарка.

Совместно с администрациями городского и сельских поселений в июле месяце поздравили с 50-летием Юбилеем совместной жизни (Золотая свадьба) семейную пару Волковых: Ивана Николаевича и Зинаиду Аркадьевну, и  семью Курочкиных: Алексея Яковлевича  и Нину Ивановну,  проживающих в п. Сернур. 

8 июля 2015г. проведено торжественное мероприятие, посвященное Дню, семьи, любви и верности, с приглашением семейных пар, которые прожили вместе в любви и согласии более 40 лет.

1 октября 2015г. прошел праздник «Нам вновь и вновь благословлять дороги, то нас с тобой друг другу привели» с приглашением семейных трудовых династий, проживших вместе более 30 и 40 лет и внесших большой вклад в в созидание и процветание малой родины, родного поселка. 
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