Итоги работы отдела ЗАГС администрации Сернурского муниципального района за 9 месяцев 2017года
Отдел ЗАГС администрации МО «Сернурский муниципальный район» строит свою деятельность в соответствии с Федеральным законом от 15.11.1997г. № 143-ФЗ  «Об актах гражданского состояния», Семейным кодексом РФ, Федеральным Законом РФ о порядке рассмотрения обращений  граждан РФ № 59-ФЗ от 02.05.2006 г.,  Законом о защите персональных данных № 152-ФЗ от  27.07.2006г., Административным регламентом предоставления государственной услуги по государственной регистрации актов гражданского состояния, утвержденным приказом Министерства юстиции Российской Федерации от 29 ноября 2011 г. № 412 г. Москва, Административным регламентом предоставления государственной услуги по истребованию личных документов, утвержденным приказом Министерства иностранных дел Российской Федерации и Министерства юстиции Российской Федерации от 29.06.2012 №10489/124 и другими нормативно-правовыми документами и инструкциями.  


За 9 месяцев 2016 года работниками отдела записи  актов гражданского состояния  администрации Сернурского муниципального района  составлено 557 актов  гражданского состояния.
Зарегистрировано 173 рождений детей, из них 89 мальчиков  и 84 девочек, что на 74 меньше, чем за АППГ (247 рождений, из них 119 мальчиков и 128 девочек). 

Самыми популярными именами остаются у мальчиков – Артём, Максим, Матвей, Егор, а у девочек – Анна, Дарья, Екатерина, Мария. А самые редкие имена у мальчиков Тимур, Тимофей, Федор, Ярослав, а у девочек — Яна, Таисия, Стефания.
Зарегистрировано семей, имеющих:

1 ребенка -54 семьи, двоих детей — 69 семей, троих детей - 38 семей, четырех детей-7, пять детей-5.

Возраст матери рожденного ребенка:

Несовершеннолетние — 2, из них: 15 лет - 1, 16 лет- 1.

18-20 лет — 16, 21-30 лет — 93, 31-40 лет — 58, 41 год и старше –4.

За 9 месяцев 2017 года  зарегистрировано 233 смертей, что  на 17 меньше, чем  за АППГ (250). Среди умерших - 130 мужчин и 103 женщины.
Зарегистрировано 79 браков, что на 3 больше, чем за АППГ (76 браков). Количество иностранных граждан заключивших брак -3.

Количество  разводов по сравнению с АППГ уменьшилось на 13. За 9 месяцев 2017 г. – 34 расторжений брака, из них – 33 по решению суда, 1 по совместному заявлению; из общего числа расторгнувших брак имеют  37 несовершеннолетних детей.
Уменьшилось количество регистраций установления отцовства. За 9 месяцев 2016 года – 36, (за АППГ-  – 53) из них по совместному заявлению -30, по решению суда - 6. 

В 9 месяцев 2016 года был составлено 2 акта о перемене имени (АППГ -2).
Всего выдано - 495 повторных свидетельств о государственной регистрации актов гражданского состояния (АППГ-270), 425 — справок на получение пособий,  215 — архивных справок.
За регистрацию актов гражданского состояния и другие юридически значимые действия в доход государства с заявителей взыскано государственной пошлины   283 тыс. 240 рублей ( 2016 г. - 218 тыс.150   рублей).
В адрес отдела ЗАГС обращаются с запросами из судов, органов прокуратуры, судебных приставов,  МВД, опеки и попечительства и  отделов ЗАГСов  регионов и городов России,  которым при решении многих служебных вопросов в качестве правоустанавливающих или правопрекращающих оснований также необходимы документы, выданные отделом записей актов гражданского состояния. За отчетный период поступило 425 запросов. Отправлено  594 исходящей корреспонденции. 

 В соответствии с Конвенцией о правовой помощи и правовых отношениях по гражданским, семейным и уголовным делам, подписанной в городе Минске 22.01.1993 года (в редакции Протокола к ней от 28.03.1997 года) Отделом ЗАГС исполнено 2 запроса с территории иностранных государств и отправлено 3.
Одной из приоритетных задач органов ЗАГС является повышение оперативности и качества оказания государственных услуг, доступности их для граждан и организаций при обеспечении надлежащей защиты персональных данных на основе применения современных информационных технологий.

Получить государственные услуги в сфере государственной  регистрации актов гражданского состояния (рождение, смерть, заключение брака, расторжение брака) можно через Единый портал государственных услуг. На портале госуслуг заявитель имеет возможность зарезервировать дату и время регистрации.  За отчетный период поступило 529 заявлений. 

В  отделе ЗАГС открыта регистрация граждан на портал госуслуг.  В настоящее времяпрошли регистрацию 112 человек.
Возможность получить государственные услуги в сфере государственной регистрации актов гражданского состояния жителям района предоставляет многофункциональный центр (МФЦ). В  течении года  через МФЦ на выдачу документов и повторных свидетельств, подтверждающих факт государственной регистрации актов гражданского состояния поступило 28 заявлений (АППГ-7). 
Продолжается  создание полного электронного архива записей актов гражданского состояния. Это является необходимым условием модернизации информационного обмена органов ЗАГС района с населением и органами, имеющими право на получение сведений о государственной регистрации актов гражданского состояния. Ежедневно пополняется электронный архив записей гражданского состояния. На сегодняшний день в полном объеме оцифрованы в электронную форму 58445 актовых записей, что составляет 42,3%.
В районных газетах «Край Сернурский» и «Шернур вел» публикуются статьи о проведенных мероприятиях с участием работников ЗАГС и информации о демографической ситуации в районе.
Проведены  торжественные регистрация рождения сотого  ребенка с вручением поздравительного адреса.

 В начале года подведены итоги онлайн фотоконкурса «Моя семь Я», инициаторами и организаторами которого стали отдел ЗАГС и редакция газет «Край сернурский» и «Шернур вел». В фотоконкурсе было объявлено 8 номинаций. Самые активные участники были отмечены ценными подарками и призами.

 Проведено торжественное мероприятие, посвященное Международному дню семьи «Вечный семейный светоч», с приглашением семейных пар Четкаревых из Чендемеровского сельского  поселения и Черных и Глушковых - городского поселения «Сернур», чей семейный стаж насчитывает не дин десяток лет, активно участвующих в общественной жизни поселения и района. По доброй традиции семейные пары оставили свои автографы в книге Почетных гостей. Их поздравили и преподнесли подарки заместитель главы администрации Сернурского муниципального района М.С.Вознесенская, директор Комплексного центра социального обслуживания населения в Сернурском районе Л.В.Карякина. Были показаны концертные номера и выступление детского коллектива Дома детского творчества.

 На мероприятие были приглашены семьи, у которых совсем недавно появились малыши.  Руководитель отдела назначения пенсии  Управления Пенсионного фонда России в Сернурском районе Р.Г. Богатырева вручила Государственные сертификаты на материнский (семейный) капитал и памятные подарки.  Показаны  художественные номера  в исполнении солистов Сернурского центра досуга и культуры и выступление детского коллектива Дома детского творчества.

7 июля состоялось торжественное мероприятие, посвященное Дню семьи, любви и верности, с вручением медали  «За любовь и верность» семьям,  кто воспитал достойных детей и служит примером для молодых супружеских пар. Это чета Скулкиных, проживающих в п. Сернур,  Тойшевых  из Кукнурского сельского поселения  и Рыбаковых  из Марисолинского сельского поселения. С презентацией об истории праздника рассказала  заведующая отделом  районной библиотеки Г.А.Алметьева. По традиции семейные пары поздравили представители городского и сельских поселений, представители комплексного центра социального обслуживания населения, с вручим им памятных подарков. Участники художественной самодеятельности  Районного центра досуга и культуры подарили виновникам торжества концертные номера. На мероприятии приняла участие заместитель главы администрации Сернурского муниципального района М.С.Вознесенская. Мероприятие завершилось чаепитием за круглым семейным столом.

В течение августа-сентября месяца 2017 года совместно с  Сернурским музейно-выставочным комплексом им А.Ф. Конакова проводилась выставка, посвященная 100 - летию образования органов ЗАГС «Ах, эта свадьба!», где были представлены свадебные наряды жениха и невесты разных национальностей, костюм работника ЗАГС, проводившего торжественные регистрации брака в  80-х годах прошлого века, старинные фотографии и другие экспонаты.
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