Доклад по итогам социально-экономического развития муниципального образования «Сернурский муниципальный район» за 2012 год»
В соответствии статьи 26 устава муниципального образования «Сернурский муниципальный район», глава администрации представлять ежегодный доклад о деятельности за прошедший год. Доклад сформирован с учетом требований федерального закона № 131 «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и Устава муниципального образования «Сернурский муниципальный район».
В соответствии со статьями 7, 43 Федерального закона от 06.10.2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», статьей 30 Устава муниципального образования «Сернурский муниципальный район» глава администрации муниципального района в пределах своих полномочий издает:

1) постановления администрации муниципального района – по вопросам местного значения и вопросам, связанным с осуществлением отдельных государственных полномочий, переданных органам местного самоуправления муниципального района федеральными законами и законами Республики Марий Эл;

2) распоряжения администрации муниципального района – по вопросам организации работы местной администрации.

За 2012 год издано 536 постановлений и 182 распоряжения администрации района.

По итогам  2012 года документооборот по аппарату увеличился по сравнению с 2011 годом на 15 %. По электронной почте  администрацией района отправлено 4748 документов, в органы государственной власти 3535 документов.

Подготовлено и направлено 1585 документа различного характера (письма, проекты, информация) в министерства и ведомства Республики Марий Эл и за ее пределы.

Проводится антикоррупционная экспертиза нормативных правовых актов, а также их проектов. Количество проектов нормативных правовых актов, в отношении которых проведена антикоррупционная экспертиза, в 2012 году составило 12 единиц. За этот же период экспертизу прошли 6 правовых актов нормативного характера, затрагивающих права и свободы граждан.
 Оказывалась правовая и методическая помощь в оформлении документов администрациям поселений и  обратившимся гражданам. 

Проводится системная кадровая политика, формирование кадрового резерва, ежегодно проводится аттестация муниципальных служащих. В системе дополнительного профессионального образования 10 муниципальных служащих завершили курсы повышения квалификации, 12 муниципальных служащих прошли аттестацию. Совершенствование кадровой политики будет продолжено в текущем году, это связано с необходимостью иметь в штате высокопрофессиональных специалистов, имеющих навыки работы с людьми и современной электронно-вычислительной техникой. 

В прошлом году в администрации Сернурского муниципального района проведено 6 конкурсов на замещение вакантных муниципальных должностей.

Одним из полномочий главы администрации является рассмотрение обращений граждан. Используются различные формы общения с населением – переписка, личные встречи на приеме, участие в  мероприятиях. 
Цель такого взаимодействия –  максимально учесть все пожелания и замечания жителей, узнать настроение жителей района, помочь разобраться в проблемах, а иногда просто по-человечески помочь в беде. В 2012 году обратилось 126 граждан, в т. ч письменно – 71 человек и устно 55 человек. 
Основными вопросами были жилищно-коммунальное хозяйство, строительство, направления на учебу, улучшение жилищных условий, трудоустройство. По многим направлениям деятельности, с целью информирования жителей района в средствах массовой информации публикуются материалы о деятельности администрации. Кроме того, аппарат администрации закреплен за поселениями нашего района и в обязанности каждого закрепленного входит участие во всех проводимых мероприятиях с целью информирования жителей района о социально-экономической ситуации в районе и изменениях нормативно-правовой базы.
Итоги рассмотрения обращений граждан ежеквартально публикуются на официальном Интернет-портале Республики Марий Эл на сайте администрации Сернурского муниципального района.
Рассматривая итоги социально-экономического развития Сернурского района отмечаю, что по итогам 2012 года в районе обеспечен рост основных макроэкономических показателей.
Оборот организаций по видам экономической деятельности по организациям, не относящиеся к субьектам малого предпринимательства, средняя численность работников которых  превышает 15 человек, составила 1 млрд. 302 млн.рублей, темп роста к аналогичному периоду прошлого года составил 110%.

Наибольшая доля в общем обороте приходится на предприятия  по видам деятельности; «обрабатывающие производства» - 253,5 млн.рублей и «распределение электроэнергии, газа и воды» – 205,7 млн.рублей. 

Объем отгруженной продукции по полному кругу организаций составил 1 млрд. 57 млн.рублей, или 119% к 2011 году. Среди предприятий необходимо выделить «Сернурский сырзавод»-141%, Хлебокомбинат-114%, Пищевик-114%, «Поланурское РТП-110%, «Памашьяльский каменный карьер»-127%.

Положительная динамика деятельности предприятий связана с проведением предприятиями технического перевооружения, модернизации производства, освоением новых видов конкурентоспособной продукции. 

По отрасли сельское хозяйство в 2012 году объем сельскохозяйственной продукции в хозяйствах всех сельхозпроизводителей (сельскохозяйственные организации, крестьянские хозяйства и население) составил 881,7 млн.рублей, или 92% к 2011 году. Индекс производства продукции растениеводство составил 70%, по отрасли животноводство 88%.

По итогам года в хозяйствах всех категорий намолочено зерна 26,7 тыс.тонн, собрано картофеля 12 тыс.тонн, овощей 2,3 тыс.тонн.

В разрезе сельскохозяйственных предприятий индекс физического объема выше 100 процентов достигнут в СПК «Северная»-102,3% и ООО «Лукоз»-110,6%.

Проведено обновление машинно-тракторного парка (приобретено 10 тракторов. 3 комбайна, 6 сеялок и 31 наименований различных СХМ.) на сумму более 44 млн. рублей, что на 23 млн. руб. больше, чем в прошлом году, что позволит в перспективе повысить эффективность труда, как в полеводстве, так и в животноводстве. 

В качестве мер государственной поддержки в район направлено более 33 млн. руб. субсидий, в том числе личным подсобным хозяйствам 1,4 млн.рублей. (бюджет РФ – 15,9 млн. рублей, бюджет РМЭ – 17,4 млн. рублей).
На развитие экономики и социальной сферы Сернурского района за 2012 г. направлено инвестиций в основной капитал в сумме 468,4 млн.рублей, что в сопоставимых ценах на 15,4% больше, чем в 2011 году (в целом по республике объем инвестиций в основной капитал возрос на 10,1%). 
Значительный рост, более чем в пять раз отмечен в образовательной сфере 11,2 млн.рублей, по здравоохранению рост составил 13,2 раза или 18,6 млн.рублей, в строительной отрасли инвестиции составили 30,6 млн.рублей.
Наибольшую долю в общем объеме инвестиций в основной капитал занимают затраты на строительство жилищ. На эти цели израсходовано 36,9% объема инвестиций, освоенных на территории муниципального района. На приобретение машин, оборудования, транспортных средств, инструмента, инвентаря было направлено 28% объема освоенных инвестиций в основной капитал.
По строительной отрасли освоение составило 217,4 млн. рублей, рост индекса составил 118%. Выполнены работы по ремонту улично-дорожной сети и дворовых территорий в п. Сернур, на 5,4 млн.рублей. Построены подъездные пути к д.Йошкар-Памаш (1 км), д.Куприяново (0,5 км.), д.Изи-Памаш-Лавраэнер-Мари-Кугунур (1,2км.) на сумму 41 млн.рублей. 

Выполнены работы на 5,8 млн.рублей по реконструкции районного дома культуры, на 6,7 млн.рублей проведен ремонт бассейна школы №2 п.Сернур.

Построен 14 квартирный жилой дом в п.Сернур. 

Застройщиками района по итогам года введено 8,8 тыс.кв.метров. Двум застройщикам по программе «Социальное развитие села»  выделено более 500 тыс.рублей.
16 молодым семьям по программе «Жилье для молодой семьи». выделено более 8 млн.рублей которые направлены на приобретение и строительство жилья. 
Продолжена работа по  привлечению в район средств фонда реформирования ЖКХ на ремонт многоквартирных домов, в текущем году отремонтировано 2 дома на сумму 4,7 млн.рублей. 

Большое внимание в районе уделяется вопросам газификации. В 2012 году построено 16,6 км. газовых сетей. Досрочно сдан межпоселковый газопровод до с Казанское, протяженностью более 14 км. К системе газоснабжения подключено более 300 домов. Уровень газификации в районе природным газом достиг 82 %. 
В текущем году на потребительском рынке района сохраняется стабильная ситуация. В числе основных задач отрасли остаются развитие конкурентной среды для обеспечения условий по снижению цен, повышение качества и безопасности предлагаемых товаров и услуг, расширение ассортимента. 

За 2012 год оборот розничной торговли составил 1283,4 млн. рублей, или 106,4 % к уровню 2011 года. В макроструктуре розничного товарооборота удельный вес продовольственных товаров составил 59%, непродовольственных 41%.
Среди предприятий торговли считаю необходимым выделить Сернурское райпо, оборот которого по итогам года составил 269 млн.рублей, или 21% в общем объеме розничной торговли района.
Платные услуги населению оказаны населению на 242,3 млн. рублей, или 100,2% к уровню 2011 года.. Рост объема платных услуг отмечен по услугам связи, жилищно-коммунальным, транспортным и бытовым услугами. 

Оборот общественного питания составил 134,5 млн. рублей (99,6% к 2011 году).
По итогам прошлого года в районе сохранилась динамика роста заработной платы.. 
Номинальная начисленная  средняя заработная плата одного работника составила 13505 рубля, с ростом к 2011 году на 113 % .
Положительная динамика роста денежных доходов населения оказала положительное влияние на состояние занятости населения района. По состоянию на 1 января 2013 года уровень регистрируемой безработицы составил 1,2%, или 143 человека (на 1 января 2012г. 187 безработных, или 1,7%). Численность экономически активного населения проживающего на территории района составила 11780 человек. 

В целях контроля и регулирования безработицы на территории района реализуются программы направленные на снижение напряженности на рынке труда. По итогам 2012 года освоено 2,2 млн. рублей.

В соответствии с разделом 5 Положения о порядке и условиях приватизации муниципального имущества, утвержденного решением Собрания депутатов муниципального образования «Сернурский муниципальный район» от 25.07.2007 г. № 252 ежегодно, не позднее 1 мая в Собрание депутатов представляется отчет о выполнении прогнозного плана приватизации имущества муниципального образования «Сернурский муниципальный район». 

 Решением Собрания депутатов Сернурского муниципального района № 159  в прогнозный план приватизации муниципального имущества на 2012 год включено 35 объектов.

В течении года в реестр имущества вносились изменения по количественному и качественному составу муниципального имущества подлежащего приватизации.

Реализация имущества, включенного в прогнозный план приватизации, проводилась в соответствии с действующим законодательством 
По итогам года по реестру имущества подлежащего приватизации реализовано 4 объекта, в бюджет муниципального образования поступило  1103,0 тыс.руб. при плане 1050 тыс.руб..(в т.ч.: котельная в п.Сернур, ул.Коммунистическая, д.78 , лаборатория по сельхозмашинам в п.Сернур, ул.Советская, д.74, трансформаторная подстанция КТПП-400 №173 в с.Казанское, трансформаторная подстанция ЗТПП-400 в д.Мустаево).

Реализации прочих объектов стала невозможной по причине отсутствия спроса. (в план приватизации были включены: 17 газопроводов, которые ООО Газпром не смог выкупить).

В целом плановое задание по неналоговым доходам выполнено в полном объеме, в бюджет района поступило доходов от  продажи муниципального имущества на сумму 1 млн. 457 тыс. руб., или 107% к плановому значению.

Результаты, достигнутые предприятиями и организациями всех форм собственности позволили в полной мере выполнить поставленные перед районом задачи по исполнению доходной части бюджета.

В 2012 году в консолидированный бюджет муниципального образования с учетом субсидий, дотаций и субвенций поступило доходов в общей сумме 514,5 млн. руб.  или 150,0% утвержденных  годовых назначений, в том числе в бюджет муниципального района – 424,0 млн. руб. (144,7%) и в бюджеты поселений – 90,5 млн. руб. (181,3%). В сравнении с 2011 годом доходная часть бюджета составила 107%. Финансовая помощь, полученная из республиканского бюджета, составила 400 млн. руб. или  99,8% уточненных годовых назначений.

         Собственные доходы в консолидированном бюджете района в виде  налоговых и неналоговых доходов составили 114,5 млн. рублей, или  119,4% . 

Доходная база от налоговых и неналоговых платежей за 2012 год сложилась с ростом к уровню  2011 года на 23,1% или на  21,5 млн. руб. 

Налоговые поступления исполнены в объеме 106,4 млн. рублей или 117,0% к утвержденному плану на 2012 год. Неналоговые доходы сформированы в объеме 8,1 млн. рублей, что составило 161,6% утвержденных плановых назначений 2012 года. 
Особую благодарность хотелось бы выразить руководителям предприятий добросовестно исполнившим налоговое законодательство, а именно Сернурское райпо 8,2 млн.рублей, НПС Дубники 4,5 млн.рублей, Сернурские районные электрические сети 4,4 млн.рублей, Северовосточные тепловые сети 3,2 млн.рублей, ООО «Лукоз» 3,3 млн.рублей, Сернурский сырзавод 3 млн.рублей, Сернурское ДРСГУП 2,3 млн.рублей, ООО «Марийскгаз» 1,7 млн.рублей, ЗАО «Марийское» 1,9 млн.рублей, ООО «Стрем» 1,5 млн.рублей, МУП «Сернурводоканал» 1,2 млн.рублей, Сернурский районный узел связи 1,2 млн.рублей, Памашьяльский каменный карьер 1,3 млн.рублей.
Задолженность  по всем видам налогов и сборов по сравнению с прошлым годом уменьшилась на 3,3 млн.. рублей, в том числе по федеральным налогам на 4,3 млн. рублей, по местным налогам - на 199 тыс. рублей.  Увеличение задолженности произошло по региональным налогам – на 1,1 млн. рублей.

Недоимка по земельному налогу составила в 2012 году 2082,0 тыс. рублей или уменьшилась на 201,0 тыс. рублей, в том числе недоимка физических лиц составила 1846,0 тыс. рублей, юридических лиц – 236,0 тыс. рублей.
Расходная часть бюджета по направлениям деятельности сложилось следующим образом:

-жилищно-коммунальное хозяйство – 49,1 млн.рублей (9,7%);

-образование – 212,4 млн.рублей (41,8%);

-культура – 38,0 млн.рублей (7,8%);

-социальная политика – 26,7 млн.рублей (5,3%).

-прочие расходы – 35,4%
В районе ведется большая работа по поддержке и защите социально незащищенных категории граждан. По состоянию на 1 января 2011 года в районе зарегистрировано 2883 федеральных и 1789 региональных льготников. Органы социальной защиты населения совместно с администрациями сельских поселений проводится работа, направленная на привлечение граждан к получению субсидий по оплате жилищно-коммунальных услуг. Из бюджетов всех уровней в район, по итогам 2012 года было направлено и выплачено льгот и компенсаций более 50,8 млн.рублей. Основными направлениями выплат являются оплата жилищно-коммунальных услуг, меры социальной поддержки ветеранов труда, многодетных семей и других социальных категорий.

В соответствии с изменениями, внесенными в Федеральный Закон «О ветеранах», продолжается работа по исполнению Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2008 года №714 «Об обеспеченности жильем ветеранов Великой Отечественной войны 1941-1945 годов». По итогам года жилищные условия улучшили 16 ветеранов Великой Отечественной войны т. е. получили и реализовали 16 свидетельств на общую сумму 16.,7млн.рублей,  всего за 2010-2012 годы 130 человек.
На сегодняшний день в очереди на получение свидетельства числится 1 вдова.
Следующим направлением деятельности является работа по улучшению качества предоставляемых образовательных услуг. В 14 школах района проходят обучение 2302 учащихся (-100 учащийся), в 11 дошкольных учреждениях созданы комфортные условия для 1069 детишек (+22 ребенка). 
Для решения проблемы нехватки мест в дошкольных учреждениях района разработана «Дорожная карта до 2015 года», в соответствии с которой разработаны мероприятий по ликвидации очередности в садик. В целом за период с 2010 по 2012 год было открыто 130 мест. С декабря прошлого года введены 4 дополнительные ставки  для работы в форме групп кратковременного пребывания, что позволило дополнительно охватить 55 воспитанников. Разработана проектно-сметная документация на строительство детского сада в с.Кукнур на 55 мест.

В течении двух последних лет проводится работа по программе модернизации отрасли. По итогам прошлого года освоено более 16 млн.рублей, что в три раза больше 2011 года.

Согласно постановления Правительства Республики Марий Эл от 12 марта 2013 года № 59 «О мерах по  поэтапному повышению средней заработной платы работников государственных и муниципальных учреждений Республики Марий Эл” в целях реализации Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики»  на текущий год требуется изыскать дополнительно для педагогических работников дошкольного образования 5,4 млн.рублей.

 Продолжена работа по улучшению качества медицинских услуг и их доступности в рамках реализации программы «Модернизация здравоохранения». По итогам реализации муниципальной программы в район прибыло 12 молодых специалистов (хирурги, терапевты, фтизиатор, офтальмолог, стоматологи, эндокринолог и др.) С 2011 года укомплектованы  штаты участковых врачей. Функционируют два пунтка скорой помощи п.Сернур и с.казанское. Внедрены новые формы медицинского обслуживания: дневной стационар поликлиники и стационар на дому при медицинских учреждениях ( п.Сернур, с.Казанское, с.Кукнур). Проведена огромная работа по приобретению современного медицинского оборудования. С прошлого года начал работу мамограф. Приобретен тамограф стоимостью 11,9 млн.рублей, а также оборудование для офтальмологического кабинета почти на 500 тысяч рублей, что позволит поднять качество предоставляемых медицинских услуг на новый уровень. Завершен ремонт лечебного корпуса, получены 4 машины. Ведется работа по открытию межрайонного первичного сосудистого отделения при Сернурской ЦРБ на 30 коек.
На сумму более 38 млн.рублей  профинансированы учреждения культуры. Более 1 млн.рублей затрачено на ремонт клубных учреждений, в том числе проведен ремонт Чашкаяльсого сельского клуба, Кочанурского сельского клуба, Нижнерушенерского сельского дома культуры. Завершена реконструкция первой очереди районного дома культуры на сумму 8,8 млн.рублей. На текущий год предусмотрено финансирование второй очереди и проведение работ по реконструкции кровли Лажьяльского сельского дома культуры с объемом финансирования 4 млн.рублей и 2 млн.рублей соответственно.
В соответствии с постановлением о повышении заработной платы на текущий год требуется дополнительно изыскать 3,3 млн.рублей.
На развитие физической культуры и спорта  в 2012 году направлено более 1,8 млн. рублей, Количество проводимых спортивных мероприятий на протяжении последних лет остается на высоком уровне (в год более 150 мероприятий), кроме того, отмечена тенденция роста по количеству участников. По итогам 2012 года численность составила 10768 человек, что выше уровня 2011 года на 1097 участников. Охват постоянно занимающихся  физической культурой и спортом в районе составляет 42%. 
Отрадно отметить, что наши спортсмены добиваются хороших показателей на соревнованиях регионального и федерального уровней. По итогам года лучшие результаты показали: Лебедева Людмила – чемпионка и член сборной России по легкая атлетика, Хафизов Марсель член сборной РМЭ по вольной борьбе. Макарова Мария, ведущая лыжница РМЭ.  Норматив мастера спорта России выполнили Пидалина Татьяна по вольной борьбе и Шабердин Александр по комплексному единоборству. На прошедших 6 всероссийских зимних сельских спортивных играх в г. Красноярске в состав сборной Республики Марий Эл вошли 10 представителей нашего района, что сказалось на общем итоге соревнований, сборная Республики Марий Эл в своей подгруппе из 12 команд заняла 1 место.
Уважаемые депутаты и приглашенные!

В завершении необходимо отметить, что, решение вопросов местного значения зависит от нас с вами.  Одной из основных задач органов местного самоуправления является формирование налогооблагаемой базы в пределах поселений и муниципального района, которая в настоящее время в поселениях очень различна, а в большинстве поселений крайне слабая. 
Необходимо привлекать инвесторов, развивать личную заинтересованность граждан в развитии своего хозяйства, содействовать развитию предпринимательства. 

Только совместными усилиями мы решим стоящие перед нами задачи. 
PAGE  
4

