Итоги работы отдела ЗАГС за I полугодие 2015года

В первом полугодии 2015 года работниками отдела записи  актов гражданского состояния  администрации Сернурского муниципального района  составлено 454 акта  гражданского состояния.
Зарегистрировано 165 рождений детей, из них 80 мальчиков и 85 девочек, что на 5 меньше, чем за АППГ (170 рождений, из них 93 мальчика и 77 девочек). Зарегистрированы  2 двойни. 

Самыми популярными именами остаются у мальчиков – Артем, Егор, Константин, Александр, а у девочек – Анна, Варвара. Виктория, Ксения. А самые редкие имена у мальчиков Ярослав, Филипп, Тихомир, а у девочек -   Юлиана, Софья, Регина. 
Зарегистрировано семей, имеющих:

1 ребенка -54, двоих детей — 75, троих детей-28, четырех детей- 6, пять детей-1, шесть и более - 1.

Возраст матери рожденного ребенка:

Несовершеннолетние — 5, из них: 16 лет-1, 17 лет-4 и 

18-20 лет - 11

21-30 лет - 106

31-40 лет - 36

41 год и старше – 4.

За 1 полугодие 2015 года  зарегистрировано 177 смертей, что  на 25 больше, чем  за АППГ (152). Среди умерших - 88 мужчины и 89 женщин.
Зарегистрировано 45 браков, что на 21 меньше, чем за АППГ                (66 браков). Для 28 мужчин и  28 женщин  это первый брак, а у 17 мужчин и 17 женщин – повторный. 

Количество  разводов по сравнению с АППГ уменьшилось на 25. В первом полугодие 2015 г. – 35 расторжений, из них – 32 по решению суда, 2 по совместному заявлению и 1 по приговору суда; из общего числа расторгнувших брак имели детей 40.
Уменьшилось количество регистраций установления отцовства. За 1 полугодие 2015 года – 31, за АППГ-  – 40.

В 1 полугодии 2015 года был составлен 1 акта о перемене имени (АППГ -1).
Принято 6 заявлений о внесении исправлений и изменений в записи актов гражданского состояния. Составлено заключений о внесении исправлений – 6. 
Всего выдано -  174 повторных свидетельств о государственной регистрации актов гражданского состояния,  144 — архивных справок.
За регистрацию актов гражданского состояния и другие юридически значимые действия уплачено  123000  рублей государственной пошлины.
В адрес отдела ЗАГС обращаются с запросами из судов, органов прокуратуры, судебных приставов,  МВД, опеки и попечительства и  ЗАГСов  регионов и городов России,  которым при решении многих служебных вопросов в качестве правоустанавливающих или правопрекращающих оснований также необходимы документы, выданные отделом записей актов гражданского состояния.
В 1 полугодии 2015 года были проведены  мероприятия по улучшению демографической ситуации.

 Опубликованы  2 статьи о проведенных мероприятиях с участием работников ЗАГС в районных газетах «Край Сернурский» и «Шернур вел»  ( №18 от 15.05.2015, № 19 от 25.05.15, );
 Проведена  торжественная регистрация рождения  сотового   ребенка с вручением поздравительного адреса.

  Проведено 27 торжественных регистраций брака.

Выступление об итогах работы отдела ЗАГС по итогам I квартала 2015 год на планерке у главы администрации Сернурского муниципального района по социальным вопросам  (11.04.2015г.).

          Поздравили с 90 летним юбилеем со дня рождения ветеранов Великой Отечественной войны - тружеников тыла Александрову Ульяну Алексеевну, жительницу  д. Кугушень (06.04.2015г.) и Глазырину Зою Александровну, жительницу п. Сернур (28.04.2015).

Проведено торжественное мероприятие, посвященное Международному дню семьи, с приглашением семейных пар, активно занимающихся спортом всей семьей и имеющих результаты на районном, республиканском и региональных уровнях. Это семья Максимовых,,  Фонаревых и Федоровых.
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