ОТЧЕТ

по итогам социально-экономического развития муниципального образования «Сернурский муниципальный район» за 2010 год
В соответствии с уставом муниципального образования «Сернурский муниципальный район», а именно статьей 26, глава администрации представлять ежегодный доклад о деятельности за прошедший год. Доклад сформирован с учетом требований федерального закона № 131 «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и Устава муниципального образования «Сернурский муниципальный район».
 В 2010 году (слайд 1) в консолидированный бюджет муниципального образования поступило доходов в общей сумме 386,6 млн. руб.  или 135,1% утвержденных  годовых назначений, в том числе в бюджет муниципального района – 329,3 млн. руб. (131,9%) и в бюджеты поселений – 57,2 млн. руб. (156,6%). В сравнении с 2009 годом доходная часть бюджета составила 96%. Финансовая помощь, полученная из республиканского бюджета, составила 256,1 млн. руб. или  96,5% уточненных годовых назначений.

          В доход  консолидированного бюджета МО поступило налоговых и неналоговых доходов в сумме 88,8 млн. рублей, что составляет  121,0% утвержденных годовых назначений. 

Доходная база от налоговых и неналоговых платежей за 2010 год сложилась с ростом к уровню поступлений 2009 года на 52,0% или на  30,3 млн. руб. 

Налоговые поступления исполнены в объеме 80,2 млн. рублей или 116,4% к утвержденному плану на 2010 год. Неналоговые доходы сформированы в объеме 8,5 млн. рублей, что составило 192,2% утвержденных плановых назначений 2010 года. 

Недоимка  по всем видам налогов и сборов по сравнению с прошлым годом увеличилась на 1,5 млн.. рублей, в том числе по федеральным налогам на 624 тыс. рублей, по  региональным налогам  на 668 тыс. рублей,  по местным недоимка уменьшилась на 64 тыс. рублей.  

Значительный рост недоимки в бюджет муниципального образования произошел  по земельному налогу  - на 508,0 тыс. рублей по сравнению с началом года – это долги физических лиц.

Расходная часть бюджета по направлениям деятельности сложилось следующим образом:

-жилищно-коммунальное хозяйство – 56,7 млн.рублей (15%);

-образование – 159,1 млн.рублей (42%);

-культура – 22,4 млн.рублей (6%);

-здравоохранение - 23 млн.рублей (6%);

-социальная политика – 24,4 млн.рублей (7%).

В соответствии со статьями 7, 43 федерального закона № 131 по вопросам своей деятельности глава администрации издает постановления местной администрации по вопросам местного значения и вопросам, связанным с осуществлением отдельных государственных полномочий, переданных органам местного самоуправления федеральными законами и законами субъектов Российской Федерации, а также распоряжения местной администрации по вопросам организации работы местной администрации. За 2010 год издано 617 постановлений и 254 распоряжения администрации района.
Только за  2010 год документооборот по аппарату увеличился более чем в два раза. По электронной почте в администрации района принято 3900 документов, без входящей корреспонденции поступающей по почте.

Подготовлено и направлено 1683 документа различного характера (письма, проекты, информация)в министерства и ведомства Республики Марий Эл и за его пределы.
Проводилась юридическая экспертиза  исходящей документации. В соответствии с постановлением от 28 июля 2010 года № 293 проводится антикоррупционная экспертиза нормативных правовых актов и  проектов нормативных правовых актов администрации района.
 Оказывалась правовая помощь в оформлении документов администрациям поселений и  обратившимся гражданам. 
Велась работа по судебным искам. Администрация района  участвовала в судах общей юрисдикции, арбитражном суде, и в 60  процентах судебные дела решались в пользу администрации, а именно по предоставлению жилых помещений, оспаривание актов государственного органа, признание права муниципальной собственности, прекращение права пользования земельным участком.
Проводится системная кадровая политика, формирование кадрового резерва, ежегодно проводится аттестация муниципальных служащих. В системе дополнительного профессионального образования МарГТУ 11 муниципальных служащих завершили курсы повышения квалификации, 11 муниципальных служащих прошли аттестацию. Совершенствование кадровой политики будет продолжено в текущем году, это связано с необходимостью иметь в штате высокопрофессиональных специалистов, имеющих навыки работы с людьми и современной электронно-вычислительной техникой. 
Одним из полномочий главы администрации является рассмотрение обращений граждан. Используются различные формы общения с населением – переписка, личные встречи на приеме, участие в  мероприятиях. Цель такого взаимодействия –  максимально учесть все пожелания и замечания жителей, узнать настроение жителей района, помочь разобраться в проблемах, а иногда просто по-человечески помочь в беде. В 2010 году обратилось 147 граждан, в т. ч письменно – 67 человека и устно 80 человек. Основными вопросами были жилищно-коммунальное хозяйство, строительство, направления на учебу, улучшение жилищных условий, трудоустройство. По многим направлениям деятельности, с целью информирования жителей района в средствах массовой информации публикуются материалы о деятельности администрации. По итогам 2010 года было опубликовано 274 материала. Кроме того, аппарат администрации закреплен за поселениями нашего района и в обязанности каждого закрепленного входит участие во всех проводимых мероприятиях с целью информирования жителей района о социально-экономической ситуации в районе и изменениях нормативно-правовой базы.
Подводя итоги социально-экономического развития муниципального образования «Сернурский муниципальный район» за 2010 год, необходимо отметить, что, район в  целом сохранил уровень предыдущего года. 
Основным внутренним фактором, влияющим на показатели социально-экономического развития района, являются результаты  реального сектора экономики. (слайд 2)
На протяжении последних трех лет с показателем более 100% индекса физического объема завершают финансовый год предприятия промышленности: ЗАО «Сернурский сырзавод» (157% рост к уровню 2009 года), ООО «Хлебокомбинат», ООО «Пищевик» (135% к уровню 2009 года), ООО «Сернурский опытно-производственный завод» (Комбикормовый 127,5% к 2009 году).  В денежном выражении рост   составил от 500 млн.рублей в 2008 году до 607 млн.рублей в 2010 году. 
Более чем в 2,6 раза выросли объемы выполненных работ по Сернурскому  ДРСГУП, а именно на 101,8 млн.рублей. На предприятии увеличилась численность рабочих на 147% и составляет 128 человек, средняя заработная плата составляет 11954 рубля.

 На уровне 107,8% завершен год для предприятий торговли. Крупными предприятиями торговли являются Сернурское Райпо, Магнит, ТД «Купец», сеть магазинов «Русь». Несмотря на имеющую месту конкуренцию весомый вклад в выполнение планового задания внесли работники Сернурского Райпо, оборот которого по году составил 223,0 млн.рублей. Кроме того, по предприятию ведется постоянная работа направленная на улучшение качества торговли, значительные средства вкладываются в модернизацию торговых залов, приобретаются новые торговые площади, проводятся ремонтные работы. По итогам прошлого года  на реализацию всех мероприятий вложено 4,0 млн.рублей инвестиций. В целом по району оборот розничной торговли составил 926 млн.рублей.

С ростом на 100,2% завершен год по предоставленным населению и организациям платным услугам (181,7 млн.рублей).
На уровне 98% завершен год для предприятий общественного питания (71,8 млн.рублей). 
Весомый вклад в развитие экономики вносят субъекты малого и среднего бизнеса. На сегодняшний день в 65 предприятиях трудоустроено 1300 человек. Отгрузка товаров собственного производства составила более 530 млн.рублей.  Ежегодно увеличиваются объемы у предпринимателя Зотина Е.П. по переработке рыбы, открыт цех по выпечке хлебобулочных изделий ИП Бабаев Ю. Необходимо отметить поступательное движение по всем отраслям экономики. С традиционных ранее отраслей деятельности связанных с торговлей за последние годы отмечается перепрофилирование на производственную деятельность. По итогам года субъектами малого и среднего бизнеса вложено в развитие более 17 млн.рублей инвестиций. Средняя заработная плата по предприятиям малого и среднего бизнеса составила 9880 рублей.
Ежегодно из районного бюджета на условиях софинансирования выделяются финансовые средства на реализацию федеральной программы по развитию предпринимательства. За 2008-2010 годы  направлено 1 млн. 300 тыс.рублей, в том числе 300 тысяч рублей средств районного бюджета. По итогам 2010 года открыто 4 новых  и сохранено 10 рабочих мест. 
Проведена  значительная работа по привлечению в район инвесторов. В д.Куприяново начал работу инкубаторий Акашевской птицефабрики (проектная мощность 26,8 млн.яиц в год, стоимость проекта 176,8 млн.рублей). Организовано крестьянско-фермерское хозяйство Иванова Н.Н. по содержанию овец (до 2 тысяч голов, стоимость проекта до 20 млн.рублей). Проводятся работы по реконструкции помещений для их содержания в с.Зашижимье и д.Лепешкино. В СПК «Мари-Сола» имеется договоренность о финансировании весенне-полевых работ за счет привлеченных средств инвестора (Акашевская птицефабрика). Ведутся работы по реконструкции помещений комплекса КРС д.Кочанур для содержания коров (ООО «Лукоз»). Завершены работы по подготовке инкубатора для выведения гусят на территории льнозавода в п.Сернур (ИП Лотфуллин).
Во всех сельхозпредприятиях района подведены итоги прошедшего года и намечены задачи на текущий 2011 год. (слайд 3) Сформированы и утверждены бизнес-планы, определены задачи на все периоды работы, ведется подготовка к весенне-полевым работам. Следует отметить, что  взятые обязательства по производству продукции значительно выше уровня прошлого года. Площадь используемой пашни в районе составит 39456 га. Согласно разработанной структуре посевных площадей яровые культуры будут размещены на площади 18078 га, что на 1601 га больше чем в 2010 году (или 110%). В отрасли животноводства отмечено незначительное снижение численности поголовья к уровню прошлого года. На начало текущего года   в районе имеется 7598 голов крупного рогатого скота, в том числе 3588 коров. Снижение поголовья к уровню прошлого года составило 3 и 6% соответственно. 

Рост заработной платы по отрасли составил 12% и составляет 5302 рубля.

На условиях софинансирования район участвует в реализации федеральных и республиканских целевых программах по социальному развитию района.
По итогам 2010 года, (слайд 4) в рамках реализации республиканской адресной инвестиционной программы привлечено в район более 14 млн.рублей бюджетных средств. На условиях софинансирования с бюджета муниципального образования выделено 2 млн.рублей. Значительные средства направлены на строительство водопроводов  в п.Сернур, с.Казанское, д.Нижний Рушенер. Построено и отремонтировано более 11 км. водопроводных сетей. 
С 2005 года (слайд 5) реализация программы «Жилье для молодой семьи» позволила улучшить жилищные условия 199 молодых семей, освоено 69,9 млн.рублей, в том числе в 2010 году 21,9 млн.рублей, сертификаты получены 45 молодыми семьями. 
В рамках реализации программы «Социальное развитие села» с 2003 года в районе 89 застройщиков освоили  более 20 млн.рублей бюджетных средств, в том числе в прошлом году 6 человек освоили более 2 млн.рублей.

По итогам года в районе построено и введено 8411 кв.метров жилья, доведенный правительством Республики Марий Эл план ввода жилья выполнен в полном объеме.
В течении трех лет в районе активно проводится работа по реализации 185 федерального закона о реформировании жилищно-коммунального комплекса. (слайд 6) За период с 2008 года капитально отремонтировано 36 многоквартирных домов и освоено бюджетных средств  в сумме 40 млн.рублей. В 2010 году отремонтировано 5 домов на сумму 10,3 млн.рублей. Необходимо отметить, что имеет место неисполнение своих обязательств жильцами многоквартирных домов по уплате доли капитального ремонта, по итогам 2010 года населением недоплачена сумма в 40 тыс.рублей.
Большое внимание со стороны правительства и района уделяется вопросам газификации. Общий уровень газификации на 1 января 2011 года составил  79%, в том числе на селе 60,9% и п.Сернур 97%. С 2006 года по программе социального развития села освоено 18 млн. 245 тыс.рублей бюджетных средств, построено 40 км. газовых сетей, газифицировано 19 населенных пунктов. На текущий год предполагается строительство разводящих сетей по с.Казанское, деревням Шабыково, Семенсола, Василенки, Клубеничное поле, Большой и Малый Шокшем, Ономучаш.

В целях создания комфортных условий проживания в сельской местности ведется постоянная работа по строительству и ремонту дорог, а также по увеличению протяженности освещением улично-дорожной сети. По итогам  2010 года  в районе было построено 1050 метров новых дорог из местных материалов на сумму 350 тыс.рублей, проведен ямочно-восстановительный ремонт на сумму 145 тыс.рублей, подключено к освещению 1350 метров улично-дорожной сети. Необходимо отметить, что финансирование мероприятий по организации уличного освещения проводится пропорционально с бюджета поселений и средств самообложения граждан.
В районе ведется большая работа по поддержке и защите социально незащищенных категории граждан. (слайд 7) По состоянию на 1 января 2011 года в районе зарегистрировано 2202 федеральных и 2008 региональных льготников. Органы социальной защиты населения совместно с администрациями сельских поселений проводится работа, направленная на привлечение граждан к получению субсидий по оплате жилищно-коммунальных услуг. Из бюджетов всех уровней в район, по итогам 2010 года было направлено и выплачено льгот и компенсаций более 46 млн.рублей , что на 15,8 млн.рублей больше чем в 2009 году.  Основными направлениями выплат являются оплата жилищно-коммунальных услуг, меры социальной поддержки ветеранов труда, многодетных семей и других социальных категорий.

В соответствии с изменениями, внесенными в Федеральный Закон «О ветеранах», продолжается работа по признанию нуждающимися в улучшении жилищных условий и постановке на учет ветеранов и инвалидов ВОВ, членов семей погибших (умерших) инвалид и участников ВОВ. На 1 января 2011 года в общем списке ветеранов по Сернурскому району, признанных нуждающимся в улучшении жилищных условий, зарегистрировано 121 человек. Министерством строительства архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Республики Марий Эл выданы 88 свидетельств на сумму 85,1 млн.рублей. По состоянию на 10 февраля 2011 года в качестве  нуждающихся в улучшении жилья находятся еще 33 человека.

На протяжении последних двух лет в районе ведется активная работа направленная на снижение напряженности на рынке труда. Основным направлениям является самозанятость граждан. За два года 75 жителей района воспользовались финансовой поддержкой государства и открыли собственное дело (4,4 млн.рублей), из них 52 человека (69,3%) являются жителями села. Начатая работа по снижению числа безработных будет продолжена и в текущем году.
Одним из направлений деятельности является работа по улучшению качества предоставляемых образовательных услуг. В 16 школах района проходят обучение 2507 учащихся (-101 учащийся), в 9 дошкольных учреждениях созданы комфортные условия для 1044 детишек (+161 ребенок). На основании Постановления Правительства Республики Марий Эл  выплачивается предусмотренная педагогическим работникам доплата за классное руководство (163 человека на 2,9 млн.рублей). В сумме  1,2  млн.рублей  произведена доплата воспитателям детских садов (223 человека). В рамках реализации национального проекта приобретен  школьный автобус для Мари-Солинской школы стоимостью 1,1 млн.рублей.
 Продолжена работа по улучшению качества медицинских услуг и их доступности. За счет средств муниципального бюджета,  (530 тыс.рублей) проведены ремонтные работы помещений. В рамках приоритетного национального проекта «Здоровье»  дополнительные выплаты к заработной плате составили 5,4 млн.рублей федеральных средств. Доведенный план по оказанию платных услуг выполнен на сумму 946 тыс.руб., что составляет 13% в структуре доходов учреждений здравоохранения.
Со второго полугодия приступили к работе 8 молодых врачей (2 - терапевта, 1 - рентгенолог, 1 - анестезиолог, 1 - фтизиатр, 2 – хирурга, 1 – стоматолог). В медицинских вузах продолжают обучение еще 9 районных стипендиатов.
На сумму более 21 млн.рублей (на 4 млн.рублей больше чем в 2009 году) профинансировано 57 учреждение культуры. Несмотря на имеющиеся сложности в течении 2010 года завершены работы по оснащению учреждений культуры автоматической пожарной сигнализацией. Продолжена работа по укреплению материально-технической базы домов культуры. На сумму более 430 тыс.рублей  приобретены  инструменты, аудио и видео техника, костюмы. 
На развитие физической культуры и спорта  в 2010 году направлено более 2,8 млн.рублей, что больше на 300 тыс.рублей чем в 2009 году. Растет количество проводимых спортивных мероприятий и участников (156 (+49) мероприятий, 9671 (+886)участников). Число постоянно занимающихся  физической культурой и спортом  составляет 28% от проживающих в районе. Вложение финансовых средств приносит свои результаты, наши спортсмены добиваются хороших показателей, как на уровне республики так и на соревнованиях международного уровня (Тымбаршева Алла – член сборной России по вольной борьбе, Тупанова Ксения – член сборной округа по вольной борьбе, Конакова Надежда – чемпионка России среди сельских спортсменов по шахматам. Выполнили норматив мастера спорта России Пидалина Татьяна по вольной борьбе и Шабердин Александр по комплексному единоборству).
Однако, несмотря на достигнутые положительные результаты социально-экономического развития района, необходимо отметить  и имеющиеся трудности.
На сегодняшний день в районе происходит снижение контингента учащихся. В 2009 году уменьшение числа учеников составило 165 человек, в 2010 году 101 человек. В районе по прежнему функционируют 2 малокомплектные школы, где обучаются 30 человек. Наполняемость в классах при плановом значении 25 человек составляет всего 15,4 ученика. По предварительным расчетам в 2011-2012 годах численность учащихся уменьшится еще на 100 человек.
По  ряду предприятий относящихся к малому бизнесу заработная плата выплачивается ниже среднего по району (Зотин Е.П., Бабаев Ю.). 

Руководителям предприятий всех форм собственности необходимо уделять особое внимание и стремится к увеличению средней заработной платы, по итогам 2010 года сложившейся на уровне 10400 рублей.

Уважаемые депутаты и приглашенные!

В завершении необходимо отметить, что, решение вопросов местного значения зависит от нас с вами.  Одной из основных задач органов местного самоуправления является формирование налогооблагаемой базы в пределах поселений и муниципального района, которая в настоящее время в поселениях очень различна, а в большинстве поселений крайне слабая. 
Необходимо привлекать инвесторов, развивать личную заинтересованность граждан в развитии своего хозяйства, содействовать развитию предпринимательства. 

Только совместными усилиями мы решим стоящие перед нами задачи. 
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