30 мая 2018 года состоялось выездное  заседание Центра профилактики правонарушений при администрации МО «Сернурский муниципальный район» в администрации городского поселения Сернур, на котором рассмотрены вопросы: 1. О взаимодействии МО МВД России «Сернурский» с администрацией муниципального образования  «Городское поселение Сернур» по предупреждению  преступлений, совершаемых на улицах и других общественных местах. 2. Проведение индивидуальной профилактической беседы с лицами, склонными к совершению правонарушений, состоящими на профилактическом учете при администрации МО «Городское поселение «Сернур»
По первому вопросу выступили  глава администрации МО «Городское поселение Сернур» Лежнин Н.И. и старший УУП ОУУП и ПДН МО МВД России «Сернурский» майора полиции Охотников И.О. По данному вопросу Центр решил: 1. Информации главы администрации МО «Городское поселение «Сернур» Лежнина Н.И. и старшего УУП ОУУП и ПДН МО МВД России «Сернурский» майора полиции Охотникова  И.О. принять к сведению; 2. Рекомендовать администрации МО «Городское поселение Сернур»:   - усилить контроль за регулярной работой ДНД; - один раз в квартал вносить изменения в состав ДНД и информировать об этом МО МВД России «Сернурский»; - вести контроль над  реализацией спиртосодержащей продукцией на территории п. Сернур о выявленных нарушениях своевременно информировать  МО МВД России «Сернурский». 3.  Администрации МО «Городское поселение Сернур» способствовать созданию условий для организации проведения досуга населения. 
По второму вопросу проведена профилактическая работа с лицами, склонными к совершению правонарушений, состоящими на профилактическом учете при администрации МО «Городское поселение «Сернур» В ходе проведенной индивидуальной профилактической беседы с Петровым Ю.С., Ешеевой Н.А., Поповым И.С., Рукавишниковым Е.В. Центр профилактики правонарушения решил: Осуществлять контроль за условиями жизни Петрова  Ю.С., Ешеевой  Н.А., Попова  И.С., Рукавишникова  Е.В. один раз в квартал  совместно с участковыми уполномоченными полиции МО МВД России «Сернурский»; 2. Центру профилактики правонарушений при администрации МО 
«Городское поселение Сернур» продолжить практику своей деятельности проведение индивидуальной профилактической работы с гражданами, склонными к совершению правонарушений проживающих на территории МО «Городское поселение Сернур».

