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Начиная с текущего года, мы вводим в практику новый документ – Инвестиционное послание, главная цель которого – информирование участников инвестиционного процесса о проводимой инвестиционной политике в Сернурском районе, планируемых ключевых мерах по улучшению инвестиционного климата. Это совершенно новая практика, которая станет традиционной, ежегодной и позволит  добиться существенного прогресса в вопросах взаимоотношения  органов местной власти и бизнеса. 
Привлечение инвестиций в экономику района одна из стратегических задач администрации Сернурского района. Рост инвестиций напрямую влияет не только на увеличение налоговых поступлений в бюджет, создание новых рабочих мест, но и на уровень и качество жизни. Поэтому нам необходимо создать комфортные условия для работы предпринимателей и благоприятный инвестиционный климат, направленный на повышение привлекательности района. Сернурский район по своим природно-климатическим условиям, производственному потенциалу, экономико-географическому положению является инвестиционно-привлекательным районом.
С целью повышения инвестиционной активности района в 2015 году разработана дорожная карта по внедрению успешных практик, направленных на развитие и поддержку малого и среднего предпринимательства и снятие административных барьеров в МО «Сернурский муниципальный район». Дорожная карта  предусматривает реализацию на территории района 10 успешных практик:
- Разработка стратегического документа развития инвестиционной деятельности на территории муниципального образования;
- Разработка и размещение в открытом доступе инвестиционного паспорта  муниципального образования;
- Принятие  комплекса нормативных актов, устанавливающих основные направления  инвестиционной политики муниципального образования и развития малого и среднего предпринимательства;
- Организация сопровождения  инвестиционных проектов по принципу «одного окна»;
- Утверждение стандартов  качества предоставления муниципальных услуг;
- Внедрение системы оценки регулирующего воздействия  проектов муниципальных правовых актов и экспертизы действующих муниципальных нормативных актов, регулирующих вопросы, связанных с осуществлением  предпринимательской деятельности;
- Ежегодное инвестиционное послание Главы муниципального образования с принятием инвестиционной декларации (инвестиционного меморандума);
- Организация специализированного интернет-ресурса муниципального образования об инвестиционной  деятельности, обеспечивающего канал прямой  связи органов местного самоуправления с инвесторами;
- Формирование системы информационной  и консультационной  поддержки и популяризации предпринимательской деятельности, в том числе и на базе  многофункциональных центров предоставления  государственных и муниципальных услуг;
- Создание общественного совета  по улучшению инвестиционного климата и развитию предпринимательства при Главе муниципального образования.
В настоящее время  администрацией  района проводится  работа по реализации намеченных мероприятий. По итогам текущего года мы  полностью внедряем   10 успешных практик.
Также для формирования благоприятного предпринимательского и инвестиционного климата ведется реестр свободных инвестиционных площадок, доступный для ознакомления на Инвестиционном портале Республики Марий Эл.
В 2015 году на развитие экономики и социальной сферы Сернурского района освоено 1104 млн.рублей инвестиций в основной капитал. В структуре инвестиций в основной капитал организаций,  не относящихся к субъектам малого предпринимательства наибольшую долю затрат занимают затраты на строительство и реконструкцию зданий. На приобретение и монтаж машин и  оборудования было направлено 39,6 млн. рублей.
На территории Сернурского района введено индивидуального жилья 2,7 тыс.кв. метров. 
В социальной сфере построены и введены в эксплуатацию в 2015 году  3 фельдшерско-акушерских пункта на 90 посещений в смену , в текущем году строится фельдшерский здравпункт в д.В.Кугенер.
В рамках реализации 185-ФЗ произведен ремонт многоквартирного дома, а именно утепление фасада стоимостью 1,6 млн.рублей. Также были построены 3 дома для переселения граждан из аварийного жилья (п. Сернур, с. Зашижемье, д. Калеево).
В 2015 году осуществлены расходы Дорожного фонда муниципального образования: проектирование автомобильных дорог общего пользования –  1,4 млн. рублей; целевые мероприятия по дорогам общего пользования – 3 млн.рублей; капитальный ремонт дорог общего пользования – 3023,3 тыс.рублей; капитальный ремонт и ремонт дворовых территорий – 1841,7 тыс.рублей. В текущем году отремонтирована часть ул.Коммунистическая п.Сернур (1,7 млн.руб.), ремонт будет продолжен до перекрестка  ул.Советская ( 1,2 млн.руб.).
В 2015 году продолжились работы по улучшению материально-технического состояния учреждений культуры района.
По реконструкции II очереди Сернурского РЦДиК выполнен объем работ на сумму 7,9 млн.рублей, оплачено 5,5 млн.рублей.
В 2015 году за счет средств республиканского бюджета приобретено 2 автобуса на сумму 3млн. 238 тыс.рублей.
В 2015 году была открыта дополнительная группа в МДОУ «Сернурский детский сад «Ромашка» на 25 мест, из средств федерального бюджета было выделено 907,9 тыс. рублей, полная стоимость работ согласно проекту – 1 млн. 297 тыс.рублей.
Проведена реконструкция кровли МБУК «Сернурский музейно-выставочный комплекс» на сумму 300 тыс.рублей. 
Стадион пос.Сернур оборудован плоскостной площадкой для сдачи норм ГТО , строится стадион-площадка при школе №1 п.Сернур.
В текущем году осуществляется реконструкция площадей Шудумарской школы под сельский клуб.
В целях экономии бюджетных средств проведены работы по газификации котельных 9 учреждений культуры на сумму 2,9 млн. рублей.
Продолжена работа по улучшению качества медицинских услуг и их доступности. В 2015 году было приобретено оборудование на сумму 3 млн. 237 тыс.рублей.
Как показывает опыт, инвестиционные вложения непосредственным образом влияют на основные показатели социально-экономического развития муниципального образования. В 2015 году отдельные показатели деятельности в муниципальном образовании имеют положительную динамику:
- индекс промышленного производства составил 138,7%;
- индекс производства продукции сельского хозяйства в хозяйствах всех сельхозпроизводителей составил 108,7%, в том числе в сельскохозяйственных организациях – 120,4%;
- объем работ, выполненный по виду деятельности «Строительство» увеличился на 7,8% и составил 275,2 млн.рублей;
-оборот общественного питания увеличился на 0,5% и составил 108,9 млн.рублей.
   Учитывая, что основной отраслью экономики района является сельское хозяйство,  обеспечивающее устойчивое развитие сельских территорий и района, администрацией муниципального образования к отрасли уделяется очень серьезное внимание.
Проводится активная работа по документальному оформлению и постановке на кадастровый учет невостребованных земельных участков и паев в собственность муниципальных образований. В 5 сельских поселениях уже вовлекается в оборот более 7 тыс.га  земель сельскохозяйственного назначения.
За последние годы значительно улучшен инвестиционный климат, что позволило привлечь и реализовать в районе несколько проектов:
-  Птицефабрикой «Акашевская» введено 3 производственные площадки  ;
-  строительство цеха детского питания  ЗАО «Сернурский сырзавод» ; 
  - КФХ Купстас Е.Я -  специализируется на производстве КРС мясной породы  ( калмыцкой, абердин - ангусской, герефордской ) ;
  - введена новая линия по производству кормовых добавок ООО «СОПЗ» (комбикормовый завод в д.Чендемерово) ;
  - ООО «Родина» - производство семян многолетних трав  высоких репродукций  ;
  - отд  № 3 ПЗ «Семеновский» - введена в строй молочно-товарная ферма на 200 голов, идет строительство  еще одной МТФ  на 200 голов ;
  -  на базе ООО «Дубники» планируется  строительство завода по переработке семян многолетних трав.   
В 2016 году ООО СХП «Лукоз» планирует ввести в эксплуатацию товарную ферму на 1800 голов, включающую 4 производственных блока , ЗАО «Сернурский сырзавод» - строительство сырохранилища.
Также СПК СХА «Земледелец», СПК колхоз «Восход» планируют закупить сельскохозяйственную технику, стоимостью 12 млн.рублей.                                
В рамках реализации программы «Проведение капительного ремонта общего имущества в многоквартирных домах» в 2016 году на территории Сернурского муниципального района производятся ремонтные работы по 5 многоквартирным домам: в пгт. Сернур - по ул. Маяковского - 10 а, по ул. Маяковского -1, по ул. Советская -135, по ул. Конакова -12 , в с.Казанское –по ул.Кооперативная - 8 , по одному дому работы уже завершены.
В текущем году планируется ввести в эксплуатацию  2 дома (п. Сернур, с. Кукнур) по программе переселения граждан из ветхого и аварийного жилья (34,8 млн. руб.).
В 2016 году предполагается строительство объектов газоснабжения: газопровод высокого давления до улиц Валерия Исаева и Парковая п.Сернур(протяженность 0,6 км), межпоселковый газопровод до д. Лоскутово (протяженность 4,847 км) и межпоселковый газопровод до п. Горняк (протяженность 3,5 км). Приступили к разработке проекта газопровода высокого давления дер.Н.Рушенер – с.Кукнур – д.Читово – д.Купсола – д.Ананур – д.Михеенки ( 30,22 км.). Проводится экспертиза проектов уличных газопроводов Кукнурского СП ( 17 деревень – 670 дворов).
Разработаны проекты строительства дорог : д.Большой Торешкибар – Средний Торешкибар ; д.Большая Коклала – д.Пюнчерюмал с подъездами к д.Нурсола и д.Тумерсола.
Открыты конкурентные процедуры на проектирование по строительству автомобильных дорог : подъезд к дер.Лужала (1,2 млн.руб.), дер.Шунсола – дер.Нижняя Мушка (1,5 млн.руб.)
Уважаемые главы сельских поселений, депутаты районного Собрания, коллеги, предприниматели! Обеспечение благоприятного инвестиционного климата, привлечение инвестиций – наша общая задача. Необходимо обеспечить максимально комфортные условия для начала и осуществления инвестиционной и предпринимательской деятельности. С уверенностью могу сказать, что общими усилиями мы сможем добиться ощутимых результатов и обеспечить социально-экономическое развитие района. 

               С.Л.Адиганов ,
        Глава администрации 
  МО «Сернурский муниципальный район»
