Уведомление о созыве собрания участников долевой собственности

По инициативе администрации муниципального образования «Ронгинское сельское поселение» созывается собрание участников долевой собственности колхоза «Вперед» на земельные участки из земель сельскохозяйственного назначения. 
Повестка дня собрания участников общей долевой собственности включает следующие вопросы:
1.Об избрании председателя, секретаря и членов счетной комиссии.
2.О лице, уполномоченном от имени участников долевой собственности без доверенности действовать при согласовании местоположения границ земельных участков, одновременно являющихся границей земельного участка, находящегося в долевой собственности, при обращении с заявлениями о проведении государственного кадастрового учета или государственной регистрации прав на недвижимое имущество в отношении земельного участка, находящегося в долевой собственности, и образуемых из него земельных участков, а также заключать договоры аренды данного земельного участка или соглашения об установлении частного сервитута в отношении данного земельного участка (далее - уполномоченное общим собранием лицо), в том числе об объеме и о сроках таких полномочий.
Собрание участников общей долевой собственности состоится «15»  февраля 2013 г в 10час.00мин. Регистрация участников собрания с 9 до 10 часов. Для регистрации необходимо иметь при себе паспорт и документы, удостоверяющие права на землю. 
Место проведения собрания: РМЭ, Советский район, с. Чкарино, ул. Центральная, дом 5, телефон (код 883638) 9-23-31, 9-44-10
