Доклад «О состоянии малого и среднего предпринимательства

на территории Советского муниципального района»

Уважаемые депутаты, приглашенные!

В соответствии с Федеральным законом от  06.10.2003 N 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» одним из вопросов местного значения муниципального района является вопрос содействия развитию малого и среднего предпринимательства.
В настоящее время вопросы поддержки малого и среднего предпринимательства приобретают особое значение, так как создание условий для устойчивого его развития может смягчить последствия финансового кризиса, обеспечить дополнительную занятость и рост производства. 
Для решения данных вопросов на уровне РФ разработана и утверждена распоряжением Правительства Российской Федерации от 2 июня 2016 г. N 1083-р Стратегия развития малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации на период до 2030 года. 
В Стратегии указаны основные тенденции развития и проблемы развития малого и среднего бизнеса в РФ. Данные моменты имеют место быть и у нас. 

Я немного остановлюсь на общем состоянии развития малого и среднего бизнеса в РФ, а затем рассмотрим состояние малого и среднего бизнеса у нас, на территории района.

Малый и средний бизнес в Российской Федерации в настоящее время является важнейшим способом ведения предпринимательской деятельности.

Сектор малого предпринимательства сосредоточен в основном в сферах торговли и предоставления услуг населению. Средние предприятия в большей степени представлены в сферах с более высокой добавленной стоимостью - в обрабатывающей промышленности, строительстве, сельском хозяйстве.

Малое и среднее предпринимательство в Российской Федерации - это в первую очередь микробизнес (95,5 процента общего числа субъектов малого и среднего предпринимательства). Число средних предприятий сравнительно невелико.

На малые и средние предприятия приходится только 5 - 6 процентов общего объема основных средств и 6 - 7 процентов объема инвестиций в основной капитал в целом по стране.

В последние годы динамика развития малого и среднего предпринимательства является отрицательной. Доля малых и средних предприятий в обороте предприятий по экономике в целом, по данным Федеральной службы государственной статистики, поступательно снижается. 

Остается низкой инновационная и инвестиционная активность малых и средних предприятий.

Наблюдается рост уровня неформальной занятости в сфере малого и среднего предпринимательства, что связано в первую очередь со сложными процедурами государственного регулирования, высоким уровнем финансовой нагрузки.

В Российской Федерации только 4,7 процента граждан трудоспособного возраста являются начинающими предпринимателями (данные проекта "Глобальный мониторинг предпринимательства 2014"). В странах БРИКС фиксируется более высокое значение показателя (Бразилия - 17,2 процента, Китай - 15,5 процента, Индия - 6,6 процента, ЮАР - 7 процентов). В США доля граждан, начинающих собственный бизнес, в общей численности трудоспособного населения составляет 13,8 процента.

Остается нерешенным вопрос доступа малых и средних предприятий к финансовым ресурсам для целей развития бизнеса. По данным Центрального банка Российской Федерации, в 2015 году доля малых и средних предприятий в общем кредитном портфеле юридических лиц и индивидуальных предпринимателей составила 16,9 процента (среднемировой уровень - 23 процента).

Вышеуказанные тенденции и проблемы развития малого и среднего предпринимательства присущи и нам.

Рассмотрим состояние малого и среднего предпринимательства на территории Советского района в цифрах.
СЛАЙД 2. Так, по состоянию на 01.01.2016 года на территории Советского муниципального района осуществляли свою деятельность 521 субъект малого и среднего предпринимательства (в т.ч. 380 – ИП), по сравнению с 01.01.2015 годом – 522 субъекта (в т.ч. 384 – ИП). 

Видим, что численность субъектов малого и среднего предпринимательства в 2015-2016гг постоянна.

Резкое снижение количества ИП отмечено в 2013 году. Тогда численность субъектов уменьшилась на 23%. Свою деятельность осуществляло 633 субъекта (в т.ч. 506 – ИП). 

Одним из основных факторов сокращения численности ИП стало увеличение в 2 раза страховых отчислений.

СЛАЙД 3. Что касается отраслевой структуры малых и средних предприятий, то малый и средний бизнес охватывает все отрасли экономики, это сельское хозяйство, торговля и общественное питание, строительство, обрабатывающие производства, оказание услуг населению. В целом отраслевая структура распределения малых и средних предприятий сложилась следующим образом. Основными отраслями являются:

-торговля (44,4%) или 290,6 млн.руб товарооборота

-обрабатывающие производства (24,9%) или 163,2млн.руб товарооборота

-операции с недвижимостью (12,8%) или 83,6млн.руб товарооборота

-сельское хозяйство (8,7%) или 57,0млн.руб товарооборота.

Оборот малых предприятий за 1 квартал 2016 года составил 655,3 млн.рублей, что на 8,7% больше к уровню прошлого года (602,6млн.руб — за 1 квартал 2015 года). 

Увеличение объемов оборота в 2016 году показали такие отрасли как торговля, добыча полезных ископаемых, операции с недвижимостью.

Уменьшение объемов оборота по сравнению с 2015 года замечается в сельском хозяйстве, строительстве, общественном питании.


Как было сказано выше, одной из основных отраслей экономики,  где отмечается высокий удельный вес субъектов малого и среднего предпринимательства, является торговля, т. е. потребительский рынок.   Более 48% оборота приходится на оптовую и розничную торговлю, общественное питание, ремонт автотранспортных средств. Привлекательность данной сферы объясняется, прежде всего, относительно быстрой окупаемостью вложенных средств, стабильным потребительским спросом.
Розничная торговля и общественное питание отличается высокой долей частной собственности, субъектам малого и среднего предпринимательства принадлежит более 68% оборота розничной торговли района (290,6млн.руб за 1 кв 2016г. , Общий оборот розничной торговли -426,2млн.руб), которая развивается в настоящее время наиболее динамично. В сфере её организации произошли за последние годы существенные изменения. С приходом сетевых магазинов (Магнит, Кувшинка, Пятерочка) в торговле сильно возросла конкуренция, которая позволила намного улучшить уровень обслуживания населения, предоставив покупателю право выбора не только товаров, но и услуг. Жители получили возможность выбора товаров в магазинах самообслуживания («ОЯР» Советского РайПО, «Магнит», «Славный», “Кувшинка»), приобретать товары длительного пользования в кредит, магазины обеспечивают бесплатную доставку на дом мебели, бытовой техники, а также их установку. 
Сеть организаций розничной торговли района, на сегодняшний день, насчитывает 285 единиц всех форм собственности, из них 192 ед. (67,4%) находится на территории поселка Советский,  93 в сельской местности. В расчете на 1 тыс. человек приходится  более 392,9 кв.м. торговой площади, что выше норматива, утвержденного Постановлением Правительства РМЭ от 19 ноября 2010 года № 312 (275кв.м. на 1000чел). Являясь одним из основных источников занятости населения, сфера потребительского рынка обеспечивает работой  около одной тысячи жителей  района или 11 % от общего количества жителей района, занятых в экономике.
На втором месте по удельному весу занимает обрабатывающее производство – 24,9%. К ним относятся предприятия, производящие пищевые продукты, напитки, деревообрабатывающие производства. Их в районе около 80. Где трудятся порядка 600 чел. 
На третьем месте (12,8%) по удельному весу находятся субъекты занимающиеся операциями с недвижимостью, на четвертом (8,7%) находятся субъекты занимающиеся сельским хозяйством.
Не стоит забывать и о субъектах малого и среднего бизнеса, занимающихся оказанием бытовых услуг населению района (хотя удельный вес составляет всего 1%). Бытовое обслуживание населения района осуществляют 112 физических лиц, из них услуги парикмахерских оказывают 34 человека, индивидуальный пошив и ремонт одежды — 18 человек, ремонт обуви — 2 человека, ремонт бытовой техники и обслуживание и ремонт орг.техники и компьютеров — 2 человека. С недавнего времени появляются субъекты малого бизнеса, организующие досуг жителей нашего района. Популярными местами отдыха жителей района стали территории «Экстримпарка» в пгт. Советский, клуба активного отдыха «Советский викинг» в д. Фокино, базы отдыха «Ромашка» в д.Ст.Ургакш.
В данной сфере отмечается постоянная работа ИП над качеством оказываемых услуг. Это выражается в размещении данных услуг в местах массового скопления людей, в создании комфортных условий для оказания услуг (это современно оборудованные парикмахерские, салоны красоты), внедрение новых услуг для потенциальных клиентов, расширение сети клиентов которое достигается путем выездов в населенные пункты сельских поселений. 
Успешно работает пассажирское такси с перевозками по районному центру и в сельскую местность. 

На основании проводимого в 2015 году администрацией района отбора перевозчиков по организации регулярных перевозок на территории муниципального образования, организована перевозка пассажиров внутри района индивидуальными предпринимателями ИП Семеновой Н.А., ИП Горячкиным А.В., ИП Киткаевым по 8 муниципальным маршрутам. 

ИП Семеновой Н.А. также осуществляется транспортное обслуживание маршрута Й-Ола – Советский – Й-Ола на основании договора с Министерством промышленности и транспорта РМЭ. 

Таким образом, за 1 кв.2016г населению оказано бытовых услуг на сумму 157,8 млн. руб., это на 2,2% выше уровня прошлого года.

СЛАЙД 4. Однако, доля малых и средних предприятий в общем обороте всех организаций в 2016 году уменьшилась по сравнению с 2015 годом, с 33,4% до 31,2%. Такая тенденция прослеживается с 2013 года.
СЛАЙД 5. Средняя численность работающих на малых и средних предприятиях за 1 квартал текущего года составила 1892 человека, уменьшилась по сравнению с таким же периодом 2015 года на 110 человек. 

На слайде видно, что самыми многочисленными отраслями являются торговля, сельское хозяйство, обрабатывающие производства, добыча полезных ископаемых.

СЛАЙД 6. Важным критерием оценки экономической ситуации в районе считается размер доходов населения, т. е. уровень заработной платы. По малым и средним предприятиям среднемесячная заработная плата за январь-апрель 2016 года составила 16107,3 руб., рост к аналогичному периоду 2015 года на 17% (13766,4 руб). Но данная заработная плата все равно ниже на 5484,9 рубля средней заработной платы по району (21592,2 руб на 01.01.2016г).

На слайде можно видеть, что наиболее высокая заработная плата выплачивается в отрасли «операции с недвижимым имуществом, аренда» - 20843,4руб. (это у нас предприятия и индивидуальные предприниматели сдающие в аренду недвижимое имущество, работающие в данной сфере).

Далее идут такие отрасли как «торговля», «строительство». Самая низкая заработная плата в отрасли «добыча полезных ископаемых» - 12223,9руб. (это у нас ОАО «Ронгинское торфобрекетное предприятие», ОАО «Карьернеруд», ООО «Ронгинский карьер»). 

СЛАЙД 7. Одной из основных задач, стоящих перед районом является создание условий для благоприятного инвестиционного климата.  Так, в 1 кв2016г. доля инвестиций субъектов малого и среднего предпринимательства от общего объема инвестиций по району по сравнению с 1 кв.2015г. увеличилась с 0,8% до 7,8%, но это только за счет резкого снижения общего объема инвестиций в районе, с 1344,572млн.руб в 1кв2015г до 113,775млн.руб в 1 кв2016г.

СЛАЙД 8. Что касается объема инвестиций субъектов малого и среднего предпринимательства в разрезе отраслевой структуры, то он следующий.


Инвестиции в 1 кв 2016г в сельское хозяйство составили 53,8% (или 4809тыс.руб) в общем объеме инвестиций субъектов малого и среднего предпринимательства, в 1кв2015г — 61,1% (6829тыс.руб);

· инвестиции в обрабатывающее производство — в 1кв2016г 42,3% (или  3776,5тыс.руб) , в 1кв2015 — 15,2% (1693,6тыс.руб)

· инвестиции в торговле — в 1кв2016 — 3,9% (346,3тыс.руб), в 1кв2015г — 23,7% (2658,4тыс.руб).

Одним из важнейших и актуальных вопросов который ставят и которым интересуются как субъекты малого и среднего предпринимательства так и органы местного самоуправления и в целом государство – это вопрос налогообложения.  
СЛАЙД 9. Поступления налогов от деятельности субъектов малого и среднего предпринимательства представлены на слайде. На слайде указаны виды налогов, которые поступают в бюджет муниципального образования. Видим некоторое их увеличение по ЕНВД, и снижение по НДФЛ.
Одной из причин снижения размера НДФЛ в бюджет является уклонение работодателей от своих обязанностей по заключению трудовых договоров с работниками либо заключение гражданско-правовых договоров, а также получение работниками части заработной платы «в конвертах». Т.е. на лицо так называемая неформальная занятость. 
Информацию по данному вопросу сегодня доведут представители Департамента труда и занятости РМЭ и Госинспекции труда в РМЭ, но чуть позже.
На уровне России, РМЭ, и в нашем муниципальном образовании  ведется постоянная работа по ее снижению. В районе проводятся еженедельные межведомственные комиссии с заслушиванием работодателей. В работе комиссий принимают участие представители пенсионного фонда, фонда социального страхования, налоговой службы, прокуратуры района, центра занятости. Комиссия также рассматривает вопросы ликвидации недоимки по налогам, задолженности по выплате заработной платы, повышения уровня оплаты труда работников, а также полноты уплаты страховых взносов по обязательному социальному страхованию организациями всех форм собственности и индивидуальными предпринимателями. В этом году проведено 10 комиссий с приглашением 125 работодателей. 

Проведенный анализ ситуации в сфере малого и среднего предпринимательства показывает, что решение имеющихся в развитии малого и среднего бизнеса проблем требует усиления роли органов власти и создания новых механизмов в сфере государственной поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства.

Государственная политика поддержки малого и среднего предпринимательства должна строится на принципе создания благоприятных условий для развития малого и среднего предпринимательства, особенно в тех направлениях деятельности, которые дают максимальный социально-экономический эффект.

В практической деятельности малое и среднее предпринимательство сталкивается с  определенными трудностями, среди которых неустойчивость и несовершенство законодательной базы, высокий уровень фискальной нагрузки, недостаточность собственного капитала и оборотных средств, трудности с  получением банковских кредитов, нехватка квалифицированных кадров, ограниченный доступ СМП к рынкам сбыта в сравнении с крупными предприятиями и т.д.  

Перспективы развития малого и среднего предпринимательства напрямую зависят от решения перечисленных проблем. 

Для решения проблем, влияющих на активное развитие предпринимательства в Советском районе сформирована определенная система поддержки. 

Во-первых, в рамках муниципальной программы «Социально-экономическое развитие муниципального образования «Советский муниципальный район» на 2014 - 2018 годы» действует 2 подпрограммы: «Развитие малого и среднего предпринимательства в Советском муниципальном районе на 2014-2018 годы», «Развитие торговли в Советском муниципальном районе на 2014 - 2018 годы», принятые в 2013 году.

Подпрограмма «Поддержка малого предпринимательства в Советском муниципальном районе на 2014 – 2018 годы» объединяет 3 основных блока  мероприятий:
1.Развитие кредитно-финансовых и инвестиционных механизмов поддержки малого и среднего предпринимательства. 

Данный блок мероприятий включает:

субсидирование части процентных затрат субъектов малого и среднего предпринимательства по кредитам привлеченным в кредитных организациях.

2.Информационно-консультационное  обеспечение предпринимательства.
Блок мероприятий предусматривает: 
подготовку участника для принятия участия в республиканском конкурсе среди субъектов малого и среднего предпринимательства;   

информационное обеспечение предпринимательской деятельности (освещение вопросов по предпринимательству в средствах массовой информации).

3.Содействие повышению энергоэффективности производства субъектов малого и среднего предпринимательства.
Данный блок включает:

предоставление субсидий на содействие повышению энергоэффективности производства субъектов малого и среднего предпринимательства в части компенсации затрат, связанных с приобретением и внедрением инновационных технологий, оборудования и материалов, модернизации производства, внедрением современных высокоэффективных и энергосберегающих технологий.

Подпрограмма «Развитие торговли в Советском муниципальном районе на 2014 - 2018 годы» объединяет 2 основных блока мероприятий:


1.Создание условий для совершенствования сферы торговли на территории района:

-строительство новых торговых объектов, в том числе многофункциональных крупных торговых объектов, торговых объектов шаговой доступности;


-модернизация и реконструкция функционирующих торговых объектов;


-построение на территории района современной торговой инфраструктуры;


-равномерное и цивилизованное развитие различных форм торговой деятельности;


-развитие торговли в сельской местности;


-привлечение инвестиций в развитие торговли на территории района;


-совершенствование механизма защиты прав потребителей  при приобретении товаров и торговых услуг;


-развития предпринимательской кооперации между хозяйствующими субъектами, осуществляющими торговую деятельность, сельхозтоваропроизводителями района,  производителями промышленных товаров с целью установления прямых и долгосрочных хозяйственных связей;
-обеспечение занятости и укрепление кадрового обеспечения отрасли.

2.Устранение административных барьеров, препятствующих развитию торговли на территории района.

Общий объем финансирования подпрограммы  «Развитие малого и среднего предпринимательства в Советском муниципальном районе на 2014-2018 годы» составляет 250,0 тыс. руб., в том числе в 2014г.- 50 тыс. руб., в 2015г. – 50 тыс. руб., в 2016г. – 50 тыс. руб., в 2017г - 50тыс.руб, в 2017г – 50тыс.руб. 

Но с учетом софинансирования из республиканского и  федерального бюджета  объем финансирования подпрограммы за 2014-2016 годы составит 866720 рублей.

Субъектам малого и среднего предпринимательства были предоставлены следующие виды финансовой поддержки:


В 2014 году - субсидирование части затрат, связанных с приобретением оборудования в целях создания и (или) развития и (или) модернизации производства товаров (2 субъекта 223720руб., ИП Милютин Владимир Анатольевич – 47тыс.руб из местного бюджета, СПК колхоз «У илыш» - 176720,00 из республиканского бюджета);


В 2015 году 2 субъекта на сумму 314тыс.руб. : СПК колхоз им.Ленина – 47тыс.руб, СПК колхоз «У илыш» - 267тыс.руб.
В 2016 году конкурс  по субсидирование части затрат, связанных с приобретением оборудования в целях создания и (или) развития и (или) модернизации производства товаров будет проводится в сентябре-октябре 314тыс.руб. (47тыс.руб – бюджет МО, 282тыс.руб – ФБ)


Кроме того, наши предприятия в 2015-2016гг участвовали в отборе на получение субсидии на возмещение части затрат, связанных с приобретением оборудования, организованном Минэкономразвития РМЭ в рамках республиканской программы содействия малому и среднему предпринимательству. 2 организаций получили субсидию в сумме 478147руб (ООО Советский продукт, ООО Хлебозавод Советского райпо).


Информация о реализации республиканских  и муниципальной программы имеется в открытом доступе в сети Интернет, на сайте МО, Минэкономразвития. При проведении Отборов на получение субсидий из местного бюджета на возмещение части затрат, данная информация печатается в газете «Вестник района» и размещается на сайте района.
На территории района в 2015 году по линии центра занятости реализовалась программа по созданию новых рабочих мест и программа дополнительных мероприятий, направленных на снижение напряженности на рынке труда РМЭ. В рамках программы 2 ИП было трудоустроено 3 инвалида и получено 210тыс.руб. из республиканского бюджета.
По линии Министерства сельского хозяйства в 2015 году Кузьмин Валерий Васильевич получил гранд на создание и развитие КФХ в сумме 1373тыс.руб., 2016 году – Мартынов Эдуард Эдуардович – 1280тыс.руб.


Но в тоже время, в работе малого и среднего бизнеса можно отметить следующие недостатки:

1. Несвоевременные платежи в бюджет и во внебюджетные фонды. Ряд предприятий малого и среднего бизнеса имеют просроченную задолженность по платежам в бюджет и во внебюджетные фонды.

2. Низкая исполнительская дисциплина субъектов малого и среднего предпринимательства в исполнении обязательств по уплате страховых взносов в Пенсионный фонд.

3. Низкий уровень средней заработной платы работников малых предприятий.

4. Присутствие неформальной занятости на малых предприятиях.


Но не смотря ни на что, хотелось бы выразить слова благодарности индивидуальным предпринимателям, руководителям субъектов малого и среднего бизнеса за понимание задач, стоящих перед районом, а также за участие в решении вопросов местного значения.

Положительным моментом в работе администрации района с субъектами малого и среднего предпринимательства можно отметить работу Координационного совета по предпринимательству и Совета предпринимателей. Члены данных Советов активно участвуют в решении вопросов местного значения, выявляют и доводят до нас проблемные вопросы в жизни района, предлагают варианты решения данных вопросов. Так не так давно остро стоял вопрос по реализации в торговых точках спиртосодержащих жидкостей. Представили Совета предпринимателей сами объезжали торговые точки, встречались с собственниками магазинов, разговаривали. В настоящий момент большая часть торговых точек уже не торгует.  

Местные инициативы (дорога Шуарсола, дорога Яманаево, остановка в пгт. Советский, обустроены кладбища в с.Вятское, ведется работа в с. Ронга).

Оказание спонсорской помощи при проведении мероприятий (праздничных, спортивных и т.д.). 
