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Уважаемые руководители, депутаты!
В течение 2017 года деятельность МО МВД России «Советский» была направлена на выполнение задач по приоритетным направлениям борьбы с преступностью, определенных МВД России и МВД по Республике Марий Эл, а также исходя из складывающейся оперативной обстановки, что способствовало обеспечению контроля над криминальной ситуацией в районе. 

Сегодня от работы органов внутренних дел зависят многие аспекты повседневной жизни граждан, соблюдение законности в жизни нашего поселка и района в целом, порядок на улицах и покой в домах и квартирах граждан. 

В течение 2017 года совместно с другими правоохранительными органами на обслуживаемой территории осуществлен комплекс мер, направленных на защиту граждан от преступных посягательств, совершенствование профилактической деятельности, предупреждение экстремистских и террористических проявлений. Также, проведены мероприятия по совершенствованию системы реагирования на обращения граждан и обеспечению открытости и доступности информации о деятельности полиции, которые выражались во встречах с трудовыми коллективами и жителями района, в публикациях статей в СМИ по предупреждению и профилактике правонарушений и преступлений, по разъяснению прав гражданам при обращении в полицию, по профилактике ДТП и соблюдению Правил дорожного движения. 

Осуществлялось тесное взаимодействие отдела с органами местного самоуправления и другими правоохранительными органами. По согласованным с администрациями муниципальных образований планам мероприятий организовывалась подготовка сил и средств отдела, и обеспечивался правопорядок при проведении мероприятий, связанных с массовым пребыванием населения. Благодаря совместным действиям полиции и муниципальных органов власти при проведении массовых мероприятий нарушений общественного порядка, чрезвычайных происшествий не допущено. 

В своем докладе остановлюсь на результатах оперативно-служебной деятельности по итогам 2017 года. 
В целом, криминогенная обстановка на территории муниципального образования «Советский муниципальный район» оставалась контролируемой. Надо отметить, что в течение всего 2017 года на территории нашего района отмечалось снижение зарегистрированных сообщений о преступлениях и происшествиях с 3602 до 3077.  По результатам  рассмотрения которых принято 180 решений
о возбуждении уголовного дела, 246 решений об отказе в возбуждении уголовного дела и  т.д.
На фоне общего увеличения преступности по республике Марий Эл (на 1,9%) число совершенных преступлений на территории Советского района снизилось с 277 до 221). 

           Снижение преступности наблюдается по таким составам преступлений,  как: убийства  - с 3 до 2; умышленное причинение тяжкого вреда здоровью – с 6 до 5; изнасилования – с 4 до 0; грабежи – с 8 до 6;  кражи всего – с 81 до 78, угоны – с 6 до 2; поджоги – с 2 до 0;  мошенничество – с 4 до 3; в сфере НОН – с 17 до 12, в сфере экономики – с 8 до 7.
 В целом на территории Советского района в 2017 году зарегистрировано 221 преступление, что  на 56 преступлений меньше, чем в 2016 году, из которых по 194 преступлениям лица их совершившие установлены, 38 – приостановлено из-за не установления лица,  совершившего преступление.

Раскрываемость преступлений также увеличилась с 82,6% до 84,3%.

Рост преступности наблюдается по следующим составам:  нарушение ПДД  со смертельным исходом- с 1 до 3,   кражи из квартир – с 9 до 12;  кражи транспорта – с 1 до 2; кражи из баз, складов – с 6 до 7

Как всегда, в рейтинге совершенных преступлений «лидируют» кражи, которых в 2017 году зарегистрировано 78, из которых 23  остались не раскрытыми. Причинами не раскрытия краж являются позднее обращение граждан в ОВД, когда уже следы  и иные вещественные доказательства по преступлению утрачены, что осложняет дальнейшее расследование. Также хочется отметить нерадивое отношение к своей собственности  заявителей, которые не особенно   беспокоятся  о сохранности своей собственности; некоторые организации и предприятия халатно  относятся  к техническому укреплению и оснащенности своих объектов.

Из 194 расследованных преступлений  на территории Советского района 84 преступления совершены  в состоянии алкогольного опьянения; 123 преступления – ранее совершавшими преступления.  Хотя указанные показатели и уменьшились по сравнению с 2016 годом, тем не менее, проблема алкоголизации в нашем районе вызывает озабоченность. В большей части  все преступления совершаются лицами, нигде  не работающими, злоупотребляющими спиртными напитками,  ранее судимыми.  
Благодаря оперативно-профилактическим мероприятиям  «Улица», «Быт», «Профилактика», «Назови, где торгуют смертью», «Подросток»  и т.д., которые проводились  на территории нашего района, нам удалось существенно снизить преступления, совершенные в общественных местах – с 61 до 37, на улицах – с 47 до 28.  Способствовали этому и постоянная профилактическая работа участковых уполномоченных полиции с лицами, состоящими на учетах  в ОВД;  административными надзорными; проведение рейдовых мероприятий по неблагополучным семьям; привлечение к административной ответственности лиц, допускающих нарушение общественного порядка,  употребляющих спиртные напитки в неположенном месте, «семейных дебоширов». Всего было составлено  за год 653 административных протокола. 
С положительной стороны можно отметить также снижение преступности среди несовершеннолетних  - с 18 до 8.  Всего в 2017 году  на  профилактическом учете в ОВД  состояли 31 несовершеннолетний правонарушитель и 11 родителей. С указанными лицами ежемесячно проводилась профилактическая работа, проверки по месту жительства и учебы. Всего таких посещений было в течение года 160. 
           Здесь хотелось бы, пользуясь случаем,  обратиться к работникам образования об усилении совместной работы в воспитании наших детей.  Конечно, можно отметить низкую роль в воспитании детей в семьях, функции которых фактически переложены на образовательные учреждения, в связи с чем,  возникает необходимость в усилении профилактической работы  в школах. К сожалению,  сотрудник ПДН  в нашем районе всего один,  поэтому  в наступившем  году  необходимо активизировать совместную  профилактическую работу МО с комиссией по делам несовершеннолетних при администрации Советского района.  

Вызывает озабоченность  ситуация на автодорогах  Советского района.  В 2017 году в результате ДТП  погибло 8 человек (АППГ:6),  хотя в целом наблюдалось существенное снижение дорожно-транспортных происшествий с 309 до 206. Всего пострадало в ДТП 49 человек, из которых 2 детей.  10 водителей, совершивших аварии, управляли транспортными средствами в состоянии алкогольного опьянения. По вине пьяных водителей  в ДТП погибли 6 человек. Как и всегда, причинами ДТП, в которых пострадали люди, являются: несоответствие скоростного  режима конкретным условиям движения, выезд на полосу встречного движения и наезд на пешехода. 

В течение 2017 года деятельность МО МВД России «Советский» также была направлена на укрепление доверия граждан к работе полиции. 

Установление партнерских отношений между органами правопорядка и обществом становится наиболее приоритетным направлением. Продолжается практика выступлений руководства межмуниципального отдела перед депутатами МО «Советский муниципальный район», в трудовых коллективах, проведения отчетов участковых уполномоченных полиции перед населением.   

В целях согласования общественно значимых интересов граждан, органов местного самоуправления, общественных объединений и организаций, для решения наиболее важных вопросов деятельности при МО МВД России «Советский» создан и функционирует Общественный совет, состоящий из жителей Советского района.
Членами общественного совета проводятся встречи с коллективом, принимается активное участие в работе совещаний по вопросам совершенствования деятельности полиции, участие в рейдовых мероприятиях, направленных на предупреждение преступлений и правонарушений. Кроме того, осуществляется мониторинг мнения общественности, результаты которого, в дальнейшем, способствуют принятию управленческих решений. 

В завершении своего доклада хочу отметить, что коллективом отдела полиции будут и в дальнейшем приниматься все необходимые меры, направленные на обеспечение общественной безопасности и защиту граждан от преступных посягательств. Обеспечение охраны общественного порядка и законности в период подготовки и проведения выборов Президента Российской Федерации, участие в обеспечении общественного порядка в период проведения чемпионата Мира по футболу, куда будет направлено почти третья часть личного состава отдела полиции. Наша задача - своевременно и качественно реагировать на правонарушения, осуществлять профессионально грамотную работу по предоставлению гражданам государственных услуг, повышать доверие граждан к сотрудникам органов внутренних дел. 

В заключение своего выступления хочу поблагодарить присутствующих за внимание. Выражаю надежду на взаимопонимание и сотрудничество в дальнейшем!

