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Информация о состоянии законности и правопорядка

в Советском  районе в первом полугодии 2019 года

Прокуратурой Советского  района проведён анализ состояния законности и правопорядка на территории района в первом полугодии 2019 года.
Прокуратурой совместно с правоохранительными и контролирующими органами, органами местного самоуправления на постоянной основе реализуется комплекс мер, направленных на укрепление законности и правопорядка. 

Основные усилия были направлены на надзор за соблюдением законодательства о противодействии коррупции, своевременной выплате заработной платы, предоставлении услуг в сфере жилищно-коммунального хозяйства, природоохранного законодательства, защите прав и законных интересов несовершеннолетних. Также было сконцентрировано внимание на выявление и устранение нарушений в сферах государственной и муниципальной собственности, защиты прав субъектов предпринимательской деятельности, повышенное внимание уделялось соблюдению конституционных прав граждан при привлечении их к уголовной ответственности. 

Проведённая работа оказала положительное влияние на ситуацию в районе по ряду направлений. Однако, при проведении надзорной деятельности прокуратурой района выявлены новые направления, на которые необходимо обратить дополнительное внимание. 

За 6 месяцев 2019 года на территории Советского района Республики Марий Эл зарегистрировано 103 преступления, что на 20,5% меньше показателя 2018 года.При этом отмечено небольшое снижение раскрываемости преступлений с 89,4% до 86,7% или на 2,7%.

Особую озабоченность вызывает увеличение числа тяжких и особо тяжких преступлений против личности. В большинстве случаев они совершаются на бытовой почве и в состоянии алкогольного опьянения. Также впервые за долгое время зарегистрировано 4 преступления против половой неприкосновенности и половой свободы личности, из них 3 преступления совершены в отношении малолетних детей. В  тоже время произошло существенное снижение выявленных преступлений профилактической направленности. 

Картина преступности выглядит следующим образом: особо тяжких преступлений зарегистрировано 4 – рост на 300%. Тяжких преступлений 18 снижение на 10%, из них причинение тяжкого вреда здоровью 4 (рост на 300%) и 1 факт причинения тяжкого вреда здоровью повлекшего по неосторожности смерть потерпевшего. Средней тяжести зарегистрировано 23 преступления ранее также 23, небольшой тяжести 58 – снижение на 20,5%. 

Среди нераскрытых преступлений средней тяжести львиную долю составляют кражи, при этом их раскрываемость остаётся низкой и составляет 65,5%.

В первом полугодии 2019 года изменились и способы совершения преступлений, в первую очередь это касается краж и мошенничеств. Произошло резкое увеличение преступлений с использованием электронных средств платежей, краж с банковских карт дистанционным способом. 

Всё это свидетельствует о необходимости изменения подхода к разработке и реализации муниципальных программ профилактики преступности, а также необходимости их корректировки.
Негативно на состояние законности на территории района в первую очередь сказывается безработица, которая, носит латентный характер. 

Большинство преступлений совершаются лицами без постоянного источника дохода. В 2019 году их доля составила более 60%, при этом данный показатель остаётся стабильно высоким. 

Борьба с преступностью  является предметом рассмотрения координационных, межведомственных совещаний правоохранительных органов района, также указанные вопросы обсуждаются на совещаниях межведомственных  рабочих групп.

Проводимая прокуратурой района совместно с другими правоохранительными органами координационная работа направлена на сплочение сил в борьбе с преступностью, выработке новых подходов и способов в этом направлении. Реализация заложенных в рамках данных совещаний мероприятий положительно повлияла на криминогенную ситуацию, так снизилось число преступлений совершённых в общественных местах и на улицах на 24,2% и 21,7% соответственно. Уменьшилась вдвое преступность несовершеннолетних.
В свою очередь, анализ преступности несовершеннолетних показал, что все несовершеннолетние, на момент совершения преступления обучались в образовательных организациях. Это также свидетельствует о необходимости корректировки работы в системе профилактической работы в образовательных учреждениях района. 
Об этом говорит и число выявленных нарушений законодательства о профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних - 21, в целях устранения нарушений внесено 13 представлений, 9 лиц привлечены к дисциплинарной ответственности.

На стабильно высоком уровне остаётся число выявленных нарушений законодательства о противодействии коррупции. В 1 полугодии 2019г. прокуратурой района выявлено 50 нарушений закона. По результатам проведенных проверок подготовлены 16 протестов, 24 протеста  принесены на нормативные правовые акты с коррупциогенными факторами,  внесено  21 представление об устранении выявленных нарушений закона, по результатам рассмотрения 15 представлений 24  должностных лиц привлечены  к дисциплинарной ответственности, 1 должностное лицо привлечено к административной ответственности. 

В марте текущего года прокуратурой района проведены проверки соблюдения законодательства о противодействии коррупции и о муниципальной службе в деятельности 4 администраций поселений.

 Так, в администрации МО «Солнечное сельское поселение» выявлены факты не исполнения требований антикоррупционного законодательства, регулирующего вопросы рассмотрения сообщений работодателей о трудоустройстве бывших муниципальных служащих. В нарушение Методических рекомендаций Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 11.05.2017 по вопросам соблюдения ограничений, налагаемых на гражданина, замещавшего должность государственной или муниципальной службы, при заключении им трудового или гражданско-правового договора с организациями администрацией поселения не информировано Федеральное казенное профессиональное образовательное учреждение № 11 о результатах рассмотрения уведомления о трудоустройстве бывшего муниципального служащего – главы администрации МО «Солнечное сельское поселение».

Выявлялись нарушения исполнения законодательства о противодействии коррупции и в части предоставления сведений о доходах муниципальными служащими. Так прокуратурой района установлены факты предоставления заведомо недостоверных сведений о доходах муниципальными служащими администрации района, руководителями муниципальных образовательных организаций в части не указания всех имеющиеся банковских счетов.

Наряду с нарушениями законодательства о противодействии коррупции прокуратурой района выявлялись нарушения законодательства в сфере закупок для государственных и муниципальных нужд.


Например, администрацией МО «Солнечное сельское поселение» допущено искусственное «дробление» единой закупки на несколько закупок до ста тысяч рублей каждая, в целях избежания конкурентных процедур по ремонту памятника «Советскому воину» на Центральной площади п. Солнечный.

По выявленным нарушениям прокуратурой района внесено представление, которое рассмотрено и удовлетворено, 1 должностное лицо администрации поселения привлечено к дисциплинарной ответственности.

Кроме того, материалы проверки направлены в УФАС по РМЭ для решения вопроса об административном преследовании по ч.1 ст. 7.29 КоАП РФ. Указанные материалы рассмотрены и удовлетворены, решением УФАС по РМЭ должностное лицо исполнявшее обязанности главы администрации МО «Солнечное сельское поселение» привлечено к административной ответственности в виде штрафа в размере 30 тысяч рублей.

Всего за первую половину 2019 года выявлено  20  нарушений законодательства о закупках для государственных и муниципальных нужд. 

По результатам проведенных проверок принесено 17  протестов, внесены 3 представления об устранении выявленных нарушений закона, 1 лицо привлечено к административной ответственности.   

В текущем году увеличилось число нарушений в сфере защиты прав предпринимателей. Прокуратурой района выявлено 61 нарушение (ранее – 53), принесено 48 протестов, по выявленным нарушениям внесено 13 представлений, которые рассмотрены и удовлетворены, нарушения устранены, к дисциплинарной ответственности привлечено 10 должностных лиц, к административной ответственности привлечено 7 должностных лиц.
Так прокуратурой района выявлены нарушения при осуществлении плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей в деятельности администрации МО «Вятское сельское поселение», которая не обеспечила размещение информации о результатах плановой проверки в Едином реестре проверок.
По выявленным нарушениям, прокуратурой района внесено представление, которое рассмотрено и удовлетворено, 1 должностное лицо привлечено к дисциплинарной ответственности. 
Кроме того, прокуратурой района возбуждено дело об административном правонарушении по ч.3 ст. 19.6.1 КоАП РФ, которое рассмотрено и удовлетворено, должностное лицо администрации поселения привлечено к административной ответственности в виде штрафа.

Прокуратурой района осуществляется ежедневный мониторинг ситуации в сфере соблюдения законодательства в части своевременной оплаты заказчиками обязательств по исполненным государственным и муниципальным контрактам. 

По результатам мониторинга выявлены  отдельные нарушения законодательства в сфере защиты прав субъектов предпринимательства в деятельности администрации МО «Ронгинское сельское поселение».

Так выявлен факт  несвоевременной оплаты исполненного договора на оказание услуг по уборке улично-дорожной сети от снега на общую сумму 69,7 тыс. руб.  исполненному в полном объеме в феврале-марте 2019 года. По результатам внесенного представления, задолженность погашена, 1 лицо привлечено к дисциплинарной ответственности. 
Кроме того, материалы проверки направлены в УФАС по РМЭ для решения вопроса об административном преследовании по ч.1 ст. 7.32.5 КоАП РФ. По результатам рассмотрения глава администрации сельского поселения привлечён к административной ответственности.

Все это свидетельствует о необходимости усиления контроля в указанном направлении, с целью недопущения нарушений прав субъектов предпринимательской деятельности. 
Наиболее острой в районе остаётся ситуация с защитой трудовых прав граждан. Данный вывод подтверждается значительным числом выявленных нарушений. 
Несмотря на то, что по данным территориального органа Федеральной службы государственной статистики Республики Марий Эл по состоянию на июль 2019 года заложенности организаций по выплате заработной платы нет, факты невыплаты заработной платы выявляются на постоянной основе.
В текущем году, в ходе проверок прокуратурой района в сфере соблюдения трудового законодательства выявлено 39 нарушений закона, принесено 2 протеста, которые рассмотрены и удовлетворены, направлено 43 заявления на выплату заработной платы на сумму 122 тысячи рублей, внесено 11 представлений, по результатам рассмотрения которых к дисциплинарной ответственности привлечено 12 лиц, по постановлению прокурора к административной ответственности привлечено 23 лица, предостережено 3 лица, по материалам, прокурорских проверок возбуждено 2 уголовных дела по ч. 2 ст. 145.1 УК РФ.
Основными нарушениями, выявляемыми в ходе проверок являются факты несвоевременной выплаты заработной платы. Прокуратурой Советского района в 1 полугодии 2019 года выявлено 6 работодателей, не являющихся в силу закона респондентами Росстата, имеющих задолженность по заработной плате в общей сумме 1015 тыс. руб., из них ГБУ РМЭ «Советская районная станция по борьбе с болезнями животных» - 445 тыс.руб. перед 48 работниками, ООО «Строитель» - 122 тыс.руб. перед 42 работниками, ПК «Советская ПМК» - 19 тыс.руб. перед 2 работниками. ООО «Марисруб» (ИНН 1213006129) – 355 тыс. руб. перед 6 работниками, ООО «Марисруб» (ИНН 1213005894) – 74 тыс.руб. перед 2 работниками.
В целях выявления «неформальной занятости» и усиления дисциплины труда на предприятиях района, необходимо активизировать  деятельность межведомственной комиссии при администрации Советского района по снижению неформальной занятости населения.
Актуальными для жителей района являются вопросы  в сфере правил благоустройства территорий.
Одной из проблем является распространение сорных растений. На  территории Советского района обширный ареал произрастания имеет «Борщевик Сосновского». Он занимает площадь 179,2 га на территории 4 муниципальных образований: МО «Кужмаринское сельское поселение» (28 га), МО «Вятское сельское поселение» (21 га), МО «Михайловское сельское поселение» (127 га), МО «Алексеевское сельское поселение» (3,2 га).
В настоящее время органами местного самоуправления проделана незначительная работа по борьбе с данным растением.
Так, администрацией МО «Вятское сельское поселение» заключен муниципальный контракт от 23.05.2019 с филиалом ФГБУ «Российский сельскохозяйственный центр» по Республике Марий Эл на обработку зарослей борщевика Сосновского баковой смесью гербицидов. В соответствии с актом выполненных работ от 10.06.2019 произведена обработка зарослей борщевика Сосновского смесью гербицидов общей площадью 3 га.
Скошено сорной растительности на территории МО «Кужмаринское сельское поселение» на землях поселений 3,5 га, на землях сельскохозяйственного назначения 1,5 га; на территории МО «Михайловское сельское поселение» на землях поселений 13,5 га. Как видно принимаемые меры явно недостаточны.

Ввиду широкого распространения произрастания данного сорного растения на территории района необходимо активизировать работу в данном направлении. 
В целях исключения негативного воздействия на окружающую среду данного растения, учитывая сезонные особенности его размножения и в целях локализации очагов произрастания, необходимо принять в пределах компетенции и финансовых средств меры, направленные на борьбу с ростом популяции борщевика Сосновского, в том числе путем обработки гербицидами.
Важным направлением остаётся надзор за исполнением законов в жилищно-коммунальной сфере. За текущий год выявлено 31 нарушение закона,  внесено 20 представлений, 18 должностных лиц привлечено к дисциплинарной ответственности, по постановлениям прокурора к административной ответственности привлечено 2 лица.
Основными проблемами в районе остаётся задолженность за жилищно-коммунальные услуги, в том числе и взносы за капитальный ремонт домов находящихся в муниципальной собственности. Так, в 1 полугодии в целях устранения нарушений внесено 8 представлений главам муниципальных образований городского и сельских поселений.
Кроме того, до настоящего времени администрациями поселений не определены границы земельных участков прилагающих к многоквартирным домам в соответствии с требованиями законодательства, государственный кадастровый учёт не проведён, что не позволяет установить принадлежность  земельных участков  собственникам домов. 
Также одной из проблем на территории района является качество дорог. Прокуратурой района приняты дополнительные меры по усилению прокурорского надзора направленные на обеспечение сохранности автомобильных дорог общего пользования и приведение их в порядок. 
В первом полугодии 2019 года прокуратурой района проведены проверки в сфере обеспечения безопасности дорожного движения. По итогам проверок выявлено 23 нарушения закона. 
По фактам выявленных нарушений прокурором принесено 10 протестов, внесено 7 представлений, 8 должностных лиц привлечены к дисциплинарной ответственности, возбуждено 1 дело об административном правонарушении, по результатам которого, 1 должностное лицо привлечено к административной ответственности, объявлено 8 предостережений. 
В настоящее время на территории муниципального образования «Советский муниципальный район» реализуется национальный проект «Безопасные и качественные автомобильные дороги». В рамках указанного национального проекта заключен контракт администрацией МО «Городское поселение Советский» на сумму более 42 миллионов рублей на ремонт проезжих частей улиц Зеленая и Маяковского в п. Советский. В связи с чем, необходимо взять на контроль, исполнение данных контрактов, чтобы работы были выполнены в полном объеме и в установленные сроки.
Кроме того, необходимо проработать установку на территории района аппаратно-программного комплекса «Безопасный город». 
В 1 полугодии 2019 года в прокуратуру Советского района поступило 179 обращений, что почти в 2 раза больше показателя прошлого года. Основная доля обращений в сфере нарушения социальных прав  педагогов по возмещению  расходов по оплате взносов на капитальный ремонт. 
До настоящего времени, несмотря на требования федерального и регионального законодательства, отсутствует добровольное возмещение вышеуказанных социальных выплат.
Также, несмотря на проводимую прокуратурой района разъяснительную работу выявляются факты несвоевременного рассмотрения обращений граждан администрациями городского и сельских поселений.
Так, прокуратурой района выявлены факты нарушения сроков рассмотрения обращений граждан в администрациях МО «Кужмаринское сельское поселение» и «Городское поселение Советский».
Правотворчество представляет собой одну из важнейших сторон деятельности органов местного самоуправления Советского района. Муниципальное правотворчество направленно на создание и совершенствование единой, внутренне согласованной и непротиворечивой системы норм, регулирующих общественные отношения.

Так, в текущем году по результатам проверки нормативных правовых актов органов местного самоуправления прокуратурой  района  принесено 118 протестов (все на нормативные правовые акты), направлено 50 информации и 8 представлений о необходимости внесения изменений и дополнений в муниципальные правовые акты. Изучено с составлением заключения 180 проектов  нормативных  правовых актов, по результатам изучения которых выявлено 8  нарушений федерального (регионального) законодательства. Прокуратурой района подготовлен 1 модельный правовой акт, 8 проектов НПА, 8 предложений о необходимости принятии НПА.

Однако, основными причинами выявляемых в НПА и их проектах нарушений федерального законодательства, либо несоответствий федеральному законодательству является отсутствие юридических служб в органах местного самоуправления городских и сельских поселений, а также ненадлежащий контроль со стороны руководителей органов местного самоуправления за деятельностью подчиненных работников. 
Также причиной этому является и несвоевременный учет положений действующего законодательства, несвоевременное проведение муниципальными образования его мониторинга – все это влияет на показатели «выявляемости» незаконных муниципальных нормативных актов.

Кроме того, направляемые прокуратурой информации в порядке ст. 9 ФЗ «О прокуратуре РФ» о необходимости внесения изменений или принятии новых НПА  рассматриваются несвоевременно, в связи с чем прокуратурой района приносятся протесты.

Приведенные данные свидетельствуют, с одной стороны – о распространенности правонарушений на территории района, допускаемых как должностными лицами, так и гражданами, с другой – об имеющихся недостатках в совместных действиях органов правоохраны, местного самоуправления по их профилактике и предупреждению, о необходимости выработки действенных мер, которые позволили бы изменить ситуацию в лучшую сторону. 

Сообщая о сложившейся ситуации в районе по соблюдению законности и правопорядка, 

предлагаю:

Провести анализ реализации муниципальных программ по профилактики преступности, с учётом изменения структуры преступности и способов совершения преступлений. При необходимости внести соответствующие корректировки. 

Активизировать  деятельность межведомственной комиссии при администрации Советского района по снижению неформальной занятости населения.
Продолжить проводимую работу по профилактике преступности несовершеннолетних.

Внести коррективы в  систему профилактической работы в образовательных учреждениях района

В целях профилактики коррупции принять дополнительные меры, направленные на формирование у муниципальных служащих, работников бюджетных учреждений отрицательного отношения к коррупционному поведению. 
Принять дополнительные меры к погашению задолженности за жилищно-коммунальные услуги, в том числе и взносы за капитальный ремонт домов находящихся в муниципальной собственности.
Принять дополнительные меры по определению границы земельных участков прилагающих к многоквартирным домам в соответствии с требованиями законодательства.
Разработать действенные меры, направленные на борьбу с распространением борщевика Сосновского.
Принять дополнительные меры по обеспечению надлежащего состояния муниципальных автомобильных дорог.

 Организовать учебно-методические мероприятия по повышению профессиональных знаний должностных лиц занимающихся подготовкой проектов нормативных правовых актов.

Принять дополнительные меры по недопущению фактов нарушения сроков рассмотрения обращений граждан.

Рассмотреть настоящую информацию с участием представителя прокуратуры района, о принятых мерах сообщите в прокуратуру Советского района.

Прокурор района 

советник юстиции                                                                                  Н.В. Бахтин 






