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Уважаемые  Сергей Михайлович, 
Антон Аркадьевич,  

депутаты и приглашенные!

В течение 2019 года деятельность МО МВД России «Советский» была направлена на выполнение задач по приоритетным направлениям борьбы с преступностью, определенных МВД России и МВД по Республике Марий Эл, а также исходя из складывающейся оперативной обстановки, что способствовало обеспечению контроля над криминальной ситуацией в районе. 

Сегодня от работы органов внутренних дел зависят многие аспекты повседневной жизни граждан, соблюдение законности в жизни нашего поселка и района в целом, порядок на улицах и покой в домах и квартирах граждан. 

Основной задачей полиции является защита граждан от преступных посягательств, обеспечение общественного порядка и безопасности. 

Итоги работы за 2019 год свидетельствуют, что проводимые мероприятия МО МВД России  «Советский», в том числе открытость и публичность, тесное взаимодействие с обществом, позволили повысить доверие граждан к сотрудникам полиции, о чем свидетельствуют более частые обращения граждан в органы полиции, даже по небольшим правонарушениям. Анализ поступающих сообщений свидетельствует, что граждане  порой обращаются в полицию,  чтобы решить какие-то бытовые проблемы или юридический спор.  Практически ежедневно жители района  сообщают о гражданах, которые садятся за управление автотранспортом в состоянии алкогольного опьянения. Ни одно обращение в полицию от граждан и организаций не осталось без должного внимания. 
В течение 2019 года основные усилия МО МВД России «Советский» направлялись на недопущение дестабилизации оперативной обстановки; совместно с другими правоохранительными органами на обслуживаемой территории осуществлялся комплекс мер, направленных на защиту граждан от преступных посягательств, проведение оперативно-профилактических мероприятий, предупреждение экстремистских и террористических проявлений. Также, проводились мероприятия по совершенствованию системы реагирования на обращения граждан и обеспечению открытости и доступности информации о деятельности полиции, которые выражались во встречах с трудовыми коллективами и жителями района, в публикациях статей в СМИ по предупреждению и профилактике правонарушений и преступлений, по разъяснению прав гражданам при обращении в полицию, по профилактике ДТП и соблюдению Правил дорожного движения. 

Осуществлялось тесное взаимодействие отдела с органом местного самоуправления. По согласованным с администрациями муниципальных образований планам мероприятий организовывалась подготовка сил и средств отдела, и обеспечивался правопорядок при проведении мероприятий, связанных с массовым пребыванием населения. Благодаря совместным действиям полиции и муниципальных органов власти при проведении массовых мероприятий нарушений общественного порядка допущено не было. 

            Характеризуя криминогенную обстановку на территории муниципального образования «Советский муниципальный район», можно  сделать вывод, что продолжается тенденция к стабилизации оперативной обстановки, увеличению числа выявляемых и раскрытых преступлений. Комплекс принимаемых мер, направленных  на повышение эффективности борьбы с преступностью, позволил в целом обеспечить контроль за криминальной обстановкой.  В подтверждение своих слов хочу довести статистические данные. 
             В течение отчетного периода на территории нашего района отмечалось незначительное снижение зарегистрированных сообщений о преступлениях и происшествиях с 3514 до 3502. По результатам  рассмотрения сообщений было возбуждено  156  уголовных дел, принято 338 решений об отказе в возбуждении уголовного дела,  возбуждено 846 дел об административном правонарушении.
Оперативная обстановка на территории ответственности МО МВД России «Советский» за 12 месяцев 2019 года характеризовалась снижением зарегистрированных преступлений с 223 до 216. 
 Рост преступности наблюдается по следующим составам, как тяжкие и особо тяжкие преступления (с  31 до 43), тяжкие и особо тяжкие против личности (с 7 до 14), изнасилования  (до 5), разбои (до 1)  грабежи (с 3 до 5), кражи в целом (с 50 до 65), кражи из автомобилей (до 5), кражи автомобилей (до 2), кражи транспорта (с 1 до 3), поджоги ( с 1 до 2), мошенничество ( с 6 до 9), взяточничество ( до 1). 
Снижение преступности наблюдается по таким составам преступлений, как средней и небольшой тяжести ( со 192 до 173), умышленного причинения вреда здоровью ( с 5 до 4);  кражи из квартир ( с 6 до 2); угоны транспортных средств (с 3 до1), в сфере незаконного оборота наркотиков (с 16 до 8),  в сфере экономики ( с 10 до 7); не зарегистрировано нарушений ПДД со смертельным исходом, вымогательств, хулиганств.  
 В целом по МО наблюдается спад  подростковой преступности  -  с 9 до 3; повторной преступности – со 118 до 104; «пьяной» преступности – с 90 до 77;  в группе лиц – с 15 до 10.  Не допущено роста преступлений, совершенных в общественных местах – спад с 53 до 49 и на улице – с 41 до 33.    

 Отдельно  хотелось бы отметить, что в условиях современных реалий,  в век компьютерных технологий, активного внедрения в нашу жизнь Интернета происходят стремительные изменения и в криминлогических характеристиках преступлений.  Если еще совсем недавно мы активно использовали в нашем лексиконе  понятия «домушник», «карманник»,  то теперь все чаще мы используем  такие термины как «компьютерное  мошенничество», «мобильные кражи», «кражи с использованием информационно-телекоммуникационных технологий», «дистанционные преступления» и т.д.  Преступник стал умнее, технически оснащеннее, изощреннее.  В связи с этим, государство  в 2019 году вынуждено было внести изменения в уголовное законодательство, в частности, в статью 158 УК РФ – кража, расширить ее квалификацию: теперь объектом преступления признаны как  банковские счета, так и электронные денежные средства. 

Надо отметить, что дистанционные преступления формируют значительную часть имущественных преступлений, с использованием информационных технологий и средств сотовой связи, что вызывает озабоченность в виду того, что данные преступления фактически не раскрываются. Причинами их нераскрытия можно назвать не налаженный пока еще алгоритм действий; сложность и длительность получения ответов на запросы с финансовых организаций, сотовых компаний; запутанность схем транзакций. С внесением изменений в уголовное законодательство в сфере преступлений с использованием информационных технологий зафиксирован рост краж с использованием ИТТ – с 2 до 12, а также наблюдался рост  мошенничеств с использованием ИТТ – с 1 до 11. К сожалению, из 12 краж удалось раскрыть лишь 5, а в сфере мошеннических преступлений с использованием ИТТ нераскрытыми остались 10 из 11 преступлений.  
Анализ преступлений указанной категории показал, что в большей части преступления стали возможны с позволения самих собственников имущества,  которые, не задумываясь о последствиях, рассказывают мошенникам о своих счетах, сами переводят деньги злоумышленникам, попадая на их обман и злоупотребление доверием.  В этой связи хотелось бы обратиться  к присутствующим  с просьбой  о проведении разъяснительных бесед с гражданами, родственниками и членами своих семей о возможных способах обмана мошенниками.  Со своей стороны МО МВД также  ведет активную агитационную и профилактическую работу в организациях, образовательных учреждениях; разрабатывает и распространяет среди населения специальные разъяснительные листовки по мошенничествам и кражам.    
Общая раскрываемость преступлений на территории ответственности МО МВД России «Советский» по итогам  12 месяцев 2019 года снизилась с 88,7 до 76,8%. На этот показатель повлиляли снижение эффективности раскрываемости преступлений с тяжким и особо тяжким составом, к которым отнесены  и дистанционные преступления – с 90% до 75,6% (из 10 приостановленных преступлений 7 – с использованием ИТТ); снижение раскрываемости преступлений средней и небольшой тяжести – с 88,5% до  77,1%.  

         Всего в отчетном периоде следователями СО МО МВД России «Советский» окончено и направлено в суд 42 уголовных дела, возмещен материальный ущерб потерпевшим в сумме 599 тыс. рублей (42,8%),; отделением дознания  окочено и направлено в суд  60 уголовных дел; возмещен материальный ущерб потерпевшим  в сумме  430 тыс.рублей  или 98,2%. 

          Из 216 расследованных преступлений  на территории Советского района 77 преступлений совершены  в состоянии алкогольного опьянения; 104 преступления – ранее совершавшими преступления.  
Проблема алкоголизации населения неоднократно обсуждалась на совместных встречах и рабочих совещаниях в администрациях районов. В большей части, «пьяная» преступность процветает в сельской местности, где население страдает от безработицы  и незанятости населения. Конечно, одними силами полиции эту проблему не разрешить; нужны комплексные решения и профилактические мероприятия, такие, как пропаганда здорового образа жизни; общественная работа в образовательных учреждениях и трудовых коллективах; освещение  списков по вакантным местам из центра труда и занятости населения в средствах массовой информации и т.д.

Одним из основных направлений работы полиции является совершенствование государственной системы профилактики правонарушений. 

Основной массив  преступлений совершается лицами, нигде  не работающими, злоупотребляющими спиртными напитками,  ранее судимыми;  находящимися под административным надзором. В основном, это одни и те же лица, не имеющие постоянного места работы, мотивации к улучшению собственной  жизни, злоупотребляющие спиртными напитками.  Профилактическая работа в отношении указанных лиц  велась и ведется  всегда. Так, за не выполнение лицом, освобожденным из мест отбывания свободы, обязанностей, установленных в отношении его судом в соответствии с ФЗ, на территории Советского района составлено   83   административных  протокола. Кроме этого, осуществляются совместные проверки в вечернее и ночное время условно-осужденных по месту жительства совместно с инспекторами ФКУ УИИ УФСИН России по Республике Марий Эл.  В рамках оперативно-профилактических мероприятий  «Улица», «Быт», «Профилактика», «Назови, где торгуют смертью», «Подросток»  и т.д. нами проводятся постоянные рейдовые мероприятия по неблагополучным семьям; привлечение к административной ответственности лиц, допускающих нарушение общественного порядка,  употребляющих спиртные напитки в неположенном месте, «семейных дебоширов». 
Под постоянным вниманием находится проблема преступности и профилактики правонарушений среди несовершеннолетних.

В целях  предупреждения семейного неблагополучия совместно  с представителями субъектов профилактики проведено 74  рейдовых мероприятия, в ходе которых посещались 194 семьи, в том числе семьи, в которых проживают несовершеннолетние,  состоящие на учете в ПДН. 
                  В 2019 году группой наркоконтроля проводилась работа по противодействию в сфере незаконного оборота наркотических средств. Всего было выявлено 8 преступлений в данной сфере (АППГ:16); проведено  медицинское освидетельствование 86 лиц, допускающих потребление  наркотических средств без назначения врача, по результатам которых выявлены 8 лиц, находящихся  в состоянии наркотического опьянения; 23 лица привлечены к административной ответственности за совершение  правонарушений в сфере незаконного оборота наркотиков. 
                  Группой ЭБиПК проводилась работа по противодействию преступлениям в сфере экономики и преступлениям коррупционной направленности. За 12 месяцев 2019 года зарегистрировано 7 преступлений данной категории (АППГ:10),  по которым  предварительное следствие обязательно;  выявлены   2 факта взяточничества по линии дознания.
Продолжает тревожить   ситуация на автодорогах  Советского района.  В 2019 году зарегистрировано 150 дорожно-транспортных происшествий (АППГ:134), из которых 27 ДТП – с пострадавшими (АППГ:31), в том числе 2 детей.   Умерли вследствие  ДТП 2 человека.  2 водителя, совершивших аварии, управляли транспортными средствами в состоянии алкогольного опьянения. Как и всегда, причинами ДТП, в которых пострадали люди, являются: несоответствие скоростного  режима конкретным условиям движения, выезд на полосу встречного движения и наезд на пешехода. 
Установление партнерских отношений между органами правопорядка и обществом становится наиболее приоритетным направлением. Продолжается практика выступлений руководства межмуниципального отдела перед депутатами МО «Советский муниципальный район», в трудовых коллективах, проведения отчетов участковых уполномоченных полиции перед населением.   

В целях согласования общественно значимых интересов граждан, органов местного самоуправления, общественных объединений и организаций, для решения наиболее важных вопросов деятельности при МО МВД России «Советский» создан и функционирует Общественный совет, состоящий из жителей Советского района.

Членами общественного совета проводятся встречи с коллективом, принимается активное участие в работе совещаний по вопросам совершенствования деятельности полиции, участие в рейдовых мероприятиях, направленных на предупреждение преступлений и правонарушений. Кроме того, осуществляется мониторинг мнения общественности, результаты которого, в дальнейшем, способствуют принятию управленческих решений. 

В завершении своего доклада хочу отметить, что коллективом отдела полиции будут и в дальнейшем приниматься все необходимые меры, направленные на обеспечение общественной безопасности и защиту граждан от преступных посягательств. Наша задача - своевременно и качественно реагировать на правонарушения, осуществлять профессионально грамотную работу по предоставлению гражданам государственных услуг, повышать доверие граждан к сотрудникам органов внутренних дел. 

В заключение своего выступления хочу поблагодарить присутствующих за внимание. Выражаю надежду на взаимопонимание и сотрудничество в дальнейшем!
