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И Н Ф О Р М А Ц И Я

о состоянии законности и правопорядка

в Советском  районе в 2019 году

Прокуратурой Советского  района проведён анализ состояния законности и правопорядка на территории района в 2019 году.
Прокуратурой совместно с правоохранительными и контролирующими органами, органами местного самоуправления на постоянной основе реализуется комплекс мер, направленных на укрепление законности и правопорядка. 
Работа прокуратуры, нацелена на обеспечение верховенства закона, защиты прав и свобод граждан, а также охраняемых интересов общества и государства. Приоритетными направлениями работы районной прокуратуры с учётом социально-экономической обстановки, сложившейся в предшествующий период, являлись надзор за исполнением законодательства о социальной защите прав граждан, законодательства о федеральной безопасности, межнациональных отношениях, противодействии экстремизму и коррупции, о муниципальной собственности, жилищно-коммунальном хозяйстве, здравоохранении, занятости населения и трудового законодательства, надзор за соблюдением конституционных прав граждан в уголовном судопроизводстве.

Проведённая работа оказала положительное влияние на ситуацию в районе, при этом намечены направления, на которые необходимо обратить дополнительное внимание. 

За 2019 год на территории Советского района Республики Марий Эл зарегистрировано 216 преступлений, что на 3,1% меньше показателя 2018 года. При этом отмечено значительное снижение раскрываемости преступлений с 88,7% до 76,8% или на 11,9%.

Впервые за долгое время зарегистрировано 9 преступлений против половой неприкосновенности и половой свободы личности, из них 8 преступлений совершены в отношении малолетних и несовершеннолетних. 
Картина преступности выглядит следующим образом: особо тяжких преступлений зарегистрировано 13 – рост на 116,7%. Тяжких преступлений 30, рост на 20%, из них причинение тяжкого вреда здоровью 4 (снижение на 20%), 1 факт причинения тяжкого вреда здоровью повлекшего по неосторожности смерть потерпевшего и 1 убийство. Средней тяжести зарегистрировано 58 преступлений, ранее, рост на 18,4%, небольшой тяжести 115 – снижение на 19,6%. 

В 2019 году резко увеличилось число зарегистрированных мошенничеств и краж, совершённых с использованием информационно-телекоммуникационных технологий. Рост мошенничеств составил 1000%, с 1 до 11, краж на 500% с 2 до 12. 
Указанное свидетельствует о необходимости проведения более активной профилактической работы среди населения.
Анализ материалов раскрытых уголовных дел о преступлениях различной категории свидетельствует о том, что в 2019 году, как и в 2018 году лица, совершившие преступления, в большинстве своём относятся к так называемым неблагополучным слоям населения: злоупотребляющие спиртными напитками, наркотическими веществами, не работающие, ранее судимые. Данные факты  говорят о ненадлежащей организации профилактической работы с указанной категорией граждан как сотрудниками полиции, так и работниками администраций муниципальных образований и требуют активизации работы указанных органов по профилактике правонарушений и преступлений среди жителей поселения, вовлечения граждан из так называемой группы риска в общественную и социальную жизнь села, трудовую деятельность и т.д.  

Большинство преступлений совершаются лицами без постоянного источника дохода. В 2019 году их доля составила 63,9%, при этом данный показатель остаётся стабильно высоким. 

Борьба с преступностью  является предметом рассмотрения координационных, межведомственных совещаний правоохранительных органов района, также указанные вопросы обсуждаются на совещаниях межведомственных  рабочих групп, на которых вырабатываются конкретные меры по борьбе с преступностью. 

Указанная работа положительно влияет на криминогенную ситуацию, так снизилось число преступлений совершённых в общественных местах и на улицах на 24,2% и 21,7% соответственно, снизилась преступность несовершеннолетних.

Однако, анализ преступности несовершеннолетних показал, что все лица, на момент совершения преступления обучались в образовательных организациях. Это также свидетельствует о необходимости корректировки в системе профилактической работы в образовательных учреждениях района. 

Об этом говорит и число выявленных нарушений законодательства о профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних - 31, в целях устранения нарушений внесено 20 представлений, 21 лицо привлечено к дисциплинарной ответственности.
Необходимо совершенствовать работу Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, усилив её координирующую роль. Поскольку в ходе проведения проверок в деятельности  комиссии установлено, что взаимодействие с иными субъектами системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, функционирующих не только на территории Республики Марий Эл, но и на территории иных субъектов России организованно ненадлежащим образом.

Например, по одной из семей при принятии решения о снятии её с профилактического учёта сотрудниками Комиссии не были выяснены обстоятельства: куда именно переезжает данная семья, не выяснено планируемое место жительства. По возвращению данной семьи обратно в советский район через несколько месяцев после отъезда, она повторно на учёт в КДНиЗП поставлена не была. При этом контроль за решением Комиссии об обязании ГБУ РМЭ «Комплексный центр социального обслуживания населения в Советском районе» об информировании о переезде семьи в иной субъект не осуществлялся.
Высоким остаётся число выявленных нарушений законодательства о противодействии коррупции. В 2019 г. прокуратурой района в части осуществления надзора  за исполнением законодательства о противодействии коррупции  проведено 28 проверок, выявлено 72 нарушения закона. По результатам проведённых проверок принесено 16 протестов, 24 протеста  принесены на нормативные правовые акты с коррупциогенными факторами,  внесено  35 представлений об устранении выявленных нарушений закона, по результатам рассмотрения 34 представлений 51 должностное лицо привлечено  к дисциплинарной ответственности, 1 должностное лицо привлечено к административной ответственности.

 В ходе проверок соблюдения органами местного самоуправления указанного законодательства выявлены отдельные нарушения по вопросу неправомерного использования муниципального имущества.

Так, к примеру в июле 2019 года глава администрации Верх-Ушнурского сельского поселения Советского района, не имея какой-либо служебной необходимости в связи с исполнением своих должностных обязанностей, находясь в состоянии алкогольного опьянения, в качестве водителя управлял служебной автомашиной, не имея права управления транспортными средствами. 

Таким образом,  глава администрации  муниципального образования «Верх-Ушнурское сельское поселение» с нарушением действующего законодательства, в том числе с нарушением  ст. 14 ч. 1 п. 7 Федерального закона  от 02.03.2007 № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации»,  использовал имущество администрации поселения в личных целях.

По результатам рассмотрения представления прокурора, проведена служебная проверка в отношении данного должностного лица и по результатам служебной проверки Собранием Депутатов муниципального образования «Верх-Ушнурское сельское поселение» принято распоряжение о расторжении контракта на замещение должности главы администрации муниципального образования «Верх-Ушнурское сельское поселение» от 06.11.2014 и увольнении по п. 9 ч. 1 ст. 81 Трудового кодекса РФ.
В связи с чем, органам местного самоуправления необходимо усилить  контроль за целевым использованием муниципального имущества.

Выявлялись нарушения исполнения законодательства о противодействии коррупции в части предоставления сведений о доходах муниципальными служащими. Так прокуратурой района установлены факты предоставления заведомо недостоверных сведений о доходах муниципальными служащими администрации района, руководителями муниципальных образовательных организаций в части не указания всех имеющиеся банковских счетов.

В 2019 году по указанному вопросу  внесено 6 представлений, по результатам рассмотрения которых к дисциплинарной ответственности привлечено 21 должностное лицо.

В текущем году увеличилось число нарушений в сфере защиты прав предпринимателей. В 2019 году прокуратурой района выявлено 64 нарушения, в целях устранения которых принесено 48 протестов, внесено 15 представлений, которые рассмотрены и удовлетворены, нарушения устранены, к дисциплинарной ответственности привлечено 16 должностных лиц, к административной ответственности привлечено 8 должностных лиц.
Прокуратурой района проведена проверка администрации муниципального образования «Кужмаринское сельское поселение» в ходе которой установлено, что должностным лицом администрации поселения допущены факты несвоевременного внесения необходимых сведений в Реестр информации о результатах проверок в отношении проверяемой организации.
По выявленным нарушениям прокуратурой района внесено представление, которое рассмотрено и удовлетворено, нарушения устранены, 1 должностное лицо привлечено к дисциплинарной ответственности, возбуждено дело об административном правонарушении по ч.3 ст. 19.6.1 КоАП РФ, которое рассмотрено и удовлетворено, должностное лицо администрации поселения привлечено к административному наказанию в виде предупреждения.

Продолжено осуществление ежедневного мониторинга ситуации в сфере соблюдения законодательства в части своевременной оплаты заказчиками обязательств по исполненным государственным и муниципальным контрактам. 

По результатам мониторинга выявлены отдельные нарушения законодательства в сфере защиты прав субъектов предпринимательства в деятельности администрации МО «Ронгинское сельское поселение».

Все это свидетельствует о необходимости усиления контроля в указанном направлении, с целью недопущения нарушений прав субъектов предпринимательской деятельности. 
Острой остаётся ситуация с защитой трудовых прав граждан. По состоянию на 01.01.2020 на территории района имеется одна организация имеющая задолженность по выплате заработной платы – ООО «Ронгинская ПМК», общая задолженность перед 13 работниками оставляет чуть менее 400 тысяч рублей.

В текущем году, в ходе проверок прокуратурой района в сфере соблюдения трудового законодательства выявлено 46 нарушений закона, принесено 2 протеста, которые рассмотрены и удовлетворены, направлено 56 заявлений на выплату заработной платы на сумму 727 тысяч рублей, внесено 13 представлений, по результатам рассмотрения которых к дисциплинарной ответственности привлечено 13 лиц, по постановлению прокурора к административной ответственности привлечено 29 лиц, предостережено 3 лица, по материалам, прокурорских проверок возбуждено 3 уголовных дела по ч. 2 ст. 145.1 УК РФ.
Выявлялись в прошедшем году и факты неформальной занятости. Например, в сентябре 2019 года в ходе проверки торгового павильона по продаже игрушек в торговом центре «Советский», принадлежащего одному из индивидуальных предпринимателей выявлено 2 лица, осуществляющих трудовую деятельность без заключения трудового договора. 
По результатам проверки индивидуальному предпринимателю внесено представление, которое рассмотрено, удовлетворено, нарушения устранены. Поскольку предприниматель ранее привлекался к административной ответственности по ч. 4 ст. 5.27 КоАП РФ за уклонение от оформления трудового договора и вновь совершил аналогичные нарушения, 17.09.2019 в отношении него возбуждено дело об административном правонарушении по ч. 5 ст. 5.27 КоАП РФ. 
Постановлениями мирового судьи судебного участка №37 Советского судебного района  индивидуальный предприниматель привлечён к административной ответственности по ч.5 ст. 5.27 КоАП РФ назначено административное наказание в виде штрафа в размере 30 000 руб.

В целях выявления «неформальной занятости» и усиления дисциплины труда на предприятиях района, необходимо продолжить работу межведомственной комиссии при администрации Советского района по снижению неформальной занятости населения. Работу проводить в тесном взаимодействии с Государственной инспекцией труда в Республике Марий Эл и прокуратурой района.
Актуальными для жителей района являются вопросы в сфере правил благоустройства территорий. 
Так по коллективному обращению жителей п.Советский проведена проверка соблюдения требований федерального законодательства в деятельности Советской городской администрации в части организации уличного освещения на территории поселения. 
Проведённой проверкой установлено, что в нарушение требований федерального законодательства  на территории пос. Советский по ул. Пушкина д.38, д.38а, 30, 34, 36,40 отсутствует наружное освещение улиц и дорог в ночное время суток. Администрацией поселения не проконтролирована замена светодиодных светильников подрядной организацией в рамках гарантии. Ответ от подрядной организации получен лишь в ноябре 2019 года после проводимой прокуратурой района проверки.

Актуальным остаётся и распространение на  территории Советского района сорной растительности - «Борщевика Сосновского». В 2019 году не всеми органами местного самоуправления проведена работа по борьбе с данным растением. В связи с чем, начатую работу необходимо продолжить.
Важным направлением остаётся надзор за исполнением законов в жилищно-коммунальной сфере. За текущий год выявлено 48 нарушений закона,  внесено 21 представление, 17 должностных лиц привлечено к дисциплинарной ответственности, по постановлениям прокурора к административной ответственности привлечено 9 лиц.

По-прежнему острым остаётся вопрос о задолженности за жилищно-коммунальные услуги, в том числе и взносы за капитальный ремонт домов находящихся в муниципальной собственности. 
При осуществлении надзора в сфере обращения с твёрдыми коммунальными отходами в деятельности органов местного самоуправления Советского муниципального района выявлено 12 нарушений закона, по которым внесено 12 представлений, по результатам рассмотрения которых 12 должностных лиц привлечено к дисциплинарной ответственности.
Анализ выявленных нарушений показал, что одной из причин ненадлежащего создания мест накопления ТКО и мусоросборочных контейнеров в соответствии с санитарно-эпидемиологическими нормами и правилами поселениями Советского муниципального района является в том числе недостаточность бюджетного финансирования.
В декабре 2019 года, в ходе проведения проверки в муниципальном образовании «Солнечное сельское поселение», установлено, что администрацией недолжным образом исполняются обязанности по содержанию мест (площадок) накопления ТКО, не обеспечен должный контроль за санитарным и экологическим состоянием территории места накопления твёрдых коммунальных отходов. Проверкой установлен факт захламления земельного участка твёрдыми коммунальными отходами, имеющиеся контейнеры на момент проведения проверки переполнены.
Как и ранее одной из главных проблем на территории района является качество дорог. Прокуратурой района приняты дополнительные меры по усилению прокурорского надзора направленные на обеспечение сохранности автомобильных дорог общего пользования и приведение их в порядок. 
В 2019 году  на территории района начал активно реализовываться национальный проект «Безопасные и качественные автомобильные дороги». Данное направление находилось под особым вниманием прокуратуры района.
При проведении проверки соблюдения требований федерального законодательства в деятельности заказчика и подрядчика при исполнении контракта заключённого между администрацией МО «Городское поселение Советский» с ООО «Строй-снаб 12» выявлены отдельные нарушения в деятельности заказчика. По условиям контракта заказчик обязан был принять меры ответственности к подрядчику за ненадлежащее исполнение обязательств по контракту, однако, документов свидетельствующих о принятии таких мер заказчиком не представлено.
Заказчиком соответствующие предписания в адрес подрядчика не выдавались, что свидетельствует о ненадлежащем контроле за выполнением условий заключённого контракта.
Неприменение предусмотренных законодательством  мер ответственности к подрядчику способствовало необоснованному установлению администрацией поселения в отношении ООО «СТРОЙ-СНАБ 12» привилегий. Таким образом, заказчик предоставил необоснованные преференции для отдельного участника закупки.
По выявленным нарушениям прокуратурой района главе администрации МО «Городское поселение Советский» внесено представление, которое рассмотрено и удовлетворено, 1 должностное лицо привлечено к дисциплинарной ответственности.

В 2020 году необходимо уделять особое внимание реализации всех национальных проектов на территории района, требуя от исполнителей строгого исполнения договорных обязательств.
В 2019 году в прокуратуру Советского района поступило 334 обращения, что почти в 2 раза больше показателя прошлого года. Основная доля – это обращения в сфере нарушения социальных прав  педагогов по возмещению  расходов по оплате взносов на капитальный ремонт. 

Также, несмотря на проводимую прокуратурой района разъяснительную работу, выявляются факты несвоевременного рассмотрения обращений граждан администрациями городского и сельских поселений.

Так, прокуратурой района выявлены факты нарушения сроков рассмотрения обращений граждан в Кужмаринской сельской администрации, Советской городской администрации, Солнечной сельской администрации.
Реализуя полномочия в правотворческой функции представительных и исполнительных органов местного самоуправления Советского района, прокуратурой района за указанный период принималось участие в заседаниях органов местного самоуправления. Подготовлено 321 заключение на проекты муниципальных нормативных правовых актов (ранее - 415), поступившие в прокуратуру района с целью их правовой экспертизы. Дано 17 отрицательных заключений. Все замечания прокурора учтены при принятии правовых актов. Так, например, в ходе изучения  проекта решения муниципального образования «Советский муниципальный район» «О порядке и условиях выплаты единовременного поощрения муниципальным служащим органов местного самоуправления  в связи с выходом на пенсию за выслугу лет»  установлено, что указанным порядком незаконно предусмотрена возможность неоднократного получения единовременного поощрения муниципальным служащим.
Также прокурором в адрес органов местного самоуправления направлено 80 информаций и представлений с предложениями принятия муниципальных нормативных правовых актов в связи с изменениями в федеральном законодательстве.  К примеру, в целях обеспечения легализации незаконного предпринимательства, учёта самозанятых граждан, профилактики незаконного предпринимательства, в соответствии со ст. 387 Налогового кодекса РФ, прокуратурой района 8 главам администраций направлены информации о необходимости в действующих нормативных правовых актах органа местного самоуправления предусмотреть налоговые и имущественные преференции гражданам, изъявившим желание встать на налоговый учёт, зарегистрироваться в качестве индивидуального предпринимателя. Указанные информации рассмотрены, решениями 8 глав городского и сельских поселений освобождены от налогообложения впервые зарегистрированные налогоплательщики – индивидуальные предприниматели, основным видом деятельности которых является ведение сельскохозяйственной деятельности.
Для оказания  правовой помощи и совершенствования муниципальной правовой базы прокуратурой района разработано 8 проектов нормативных правовых акта, 1 модельный правовой акт. Работа в указанном направлении продолжается. Состояние муниципального правотворчества остаётся на контроле прокуратуры.
Основными причинами выявляемых в НПА и их проектах нарушений федерального законодательства, либо несоответствий федеральному законодательству является несвоевременный учёт положений действующего законодательства, несвоевременное проведение муниципальными образованиями его мониторинга – все это влияет на показатели «выявляемости» незаконных муниципальных нормативных актов, а также несвоевременное рассмотрение направляемых прокуратурой информаций в порядке ст. 9 ФЗ «О прокуратуре РФ» о необходимости внесения изменений или принятии новых НПА, в связи с чем прокуратурой района приносятся протесты.
Таким образом, анализ состояния законности на территории района показал, что, несмотря на наличие положительных тенденций развития района, имеется ряд проблем требующих решения. Обеспечение конституционных прав граждан напрямую зависит от активности работы государственных органов, органов местного самоуправления района, а так же от ответственного отношения каждого должностного лица, руководителя и работодателя к выполнению возложенных на него обязанностей и решению поставленных задач. 
Сообщая о сложившейся ситуации в районе по соблюдению законности и правопорядка, 
предлагаю:
1. При реализации муниципальных программ по профилактики преступности, учитывать вопросы профилактики преступлений, связанных с информационно-телекоммуникационными технологиями.  
2. Продолжить работу межведомственной комиссии при администрации Советского района по снижению неформальной занятости населения. Работу проводить в тесном взаимодействии с Государственной инспекцией труда в Республике Марий Эл и прокуратурой района.
3. Проанализировать работу Комиссии по делам несовершеннолетних и их прав, обратив внимание на её координирующую роль. Усилить контроль за исполнением принимаемых решений Комиссии.
4. Усилить  контроль за целевым использованием муниципального имущества. 
5. Активизировать работу в сфере поддержки субъектов предпринимательской деятельности, в том числе активнее использовать полномочия в сфере инвестиционной деятельности.
6. Завершить работы по определению границ земельных участков прилегающих к многоквартирным домам в соответствии с требованиями законодательства.
7. Продолжить начатую работу по борьбе с распространением борщевика Сосновского, включив в неё все сельские поселения района и хозяйствующие субъекты.
8. Усилить контроль за реализацией национальных проектов на территории района.
9.  Наладить своевременный мониторинг муниципальными образованиями действующего законодательства и учёт его положений.
Рассмотреть настоящую информацию с участием представителя прокуратуры района, о принятых мерах сообщите в прокуратуру Советского района.
Прокурор района 
старший советник юстиции                                                                    Н.В. Бахтин 






