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И Н Ф О Р М А Ц И Я

о состоянии законности и правопорядка

в Советском  районе в первом полугодии 2020 года

Прокуратурой Советского  района проанализировано состояние законности и правопорядка на территории района в первом полугодии 2020 года.
В текущем году прокуратурой совместно с правоохранительными и контролирующими органами, органами местного самоуправления продолжена реализация комплекса мер, направленных на укрепление законности и правопорядка. 

Надзорная деятельность прокуратурой района планировалась и осуществлялась с учётом складывающейся санитарно-эпидемиологической обстановки вызванной новой коронавирусной инфекцией. Приоритетными в указанный период были в первую очередь надзор своевременной выплаты заработной платы, выплат стимулирующего характера за особые условия труда и дополнительную нагрузку медицинским работникам, оказывающим медицинскую помощь гражданам, у которых выявлена новая коронавирусная инфекция и лицам из групп риска заражения Covid-19, а также соблюдения социальных прав граждан, защиты прав субъектов предпринимательской деятельности. 

В указанный период не оставлены без внимания были и иные направления надзорной деятельности, такие как сфера противодействия коррупции, предоставление услуг жилищно-коммунального хозяйства, природоохранного законодательства, защите прав и законных интересов несовершеннолетних. Также было сконцентрировано внимание на выявление и устранение нарушений в сферах государственной и муниципальной собственности, повышенное внимание уделялось соблюдению конституционных прав граждан при привлечении их к уголовной ответственности. 

При проведении надзорной деятельности прокуратурой района определены новые направления, по которым необходимо принять дополнительные меры для укрепления законности. 

За 6 месяцев 2020 года на территории Советского района Республики Марий Эл зарегистрировано 110 преступлений, что на 6,8% больше показателя 2019 года. При этом отмечено небольшое увеличение раскрываемости преступлений с 86,7% до 87,8% или на 1,1%.

Озабоченность вызывает увеличение числа особо тяжких преступлений, все они совершены против личности, так в текущем году зарегистрировано два преступления, связанных с посягательство на жизнь, ранее 1 преступление. 
Отмечено снижение, числа зарегистрированных тяжких преступлений на 11,1%. В их числе три факта причинения тяжкого вреда здоровью – снижение по сравнению с первым полугодием 2019 года составило 25%. Произошёл существенный рост преступлений средней тяжести на 43,5% в абсолютных цифрах до 33, практически на прежнем уровне осталось число зарегистрированных преступлений небольшой тяжести увеличение произошло на 1,7% до 59. 
В первом полугодии 2020 года изменилась структура преступности, резко увеличилось число мошенничеств на 225% до 13, при этом число краж сократилось на 6% до 30. Мошенничества в текущем году совершены с использованием средств сотовой связи в отношении нескольких руководителей дошкольных образовательных учреждений, которые для мнимых проверяющих переводили денежные средства на номера сотовых телефонов.
Это свидетельствует о необходимости проведения дополнительной праворазъяснительной работы среди муниципальных служащих, руководителей, сотрудников муниципальных учреждений и населения.
Одним из самых высоких по Республике Марий Эл в районе остаётся процент числа лиц совершивших преступления не имеющих постоянного источника дохода. Их доля в первом полугодии 2020 года составила 72,6 % и увеличилась  более чем на 10% по сравнению с первым полугодием 2019 года. При этом, как следует из материалов уголовных дел, указанные лица не состоят в центре занятости населения как безработные, а имеют неофициальный доход. Указанное свидетельствует о том, что предпринимаемые контролирующими органами, органами местного самоуправления с привлечением правоохранительных органов мероприятия по выявлению фактов неформальной занятости не имеют должного эффекта, в связи с чем, их необходимо скорректировать, а также вернуться к анализу реализации заложенных в координационных и межведомственных совещаниях мероприятиям по указанному вопросу.
Борьба с преступностью является предметом рассмотрения координационных, межведомственных совещаний правоохранительных органов района, также указанные вопросы обсуждаются на заседаниях межведомственных  рабочих групп.

Проводимая прокуратурой района совместно с другими правоохранительными органами координационная работа направлена на сплочение сил в борьбе с преступностью, выработке новых подходов и способов в этом направлении. Реализация заложенных в рамках данных совещаний мероприятий положительно повлияла на криминогенную ситуацию, так снизилось число преступлений совершённых в общественных местах и на улицах на 12%.

В свою очередь, анализ преступности несовершеннолетних показал, что несмотря на стабильность числа зарегистрированных преступлений в первом полугодии 2020 года (2 преступления), ситуация остаётся напряжённой. В производстве следственных органов находится 2 уголовных дела в отношении 4 несовершеннолетних по трём преступлениям. Все несовершеннолетние, на момент совершения противоправных деяний обучались в образовательных организациях. Это свидетельствует о том, что профилактическая составляющая, осуществляемая образовательными учреждениями и правоохранительными органами в период действующих ограничительных мер и в условиях дистанционного обучения не сработала должным образом. Учитывая изложенное, необходимо совместно проанализировать причины сложившейся ситуации и принять меры к корректировке в системе профилактической работы.
О допускаемых нарушениях свидетельствует и число выявленных нарушений законодательства о профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, в первом полугодии их выявлено – 12, в целях устранения нарушений внесено 6 представлений, 8 лиц привлечены к дисциплинарной ответственности.
Федеральным законом от 01.03.2020 № 47-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О качестве и безопасности пищевых продуктов» и статью 37 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации» установлено, что обучающиеся по образовательным программам начального общего образования в государственных и муниципальных образовательных организациях обеспечиваются учредителями таких организаций не менее одного раза в день бесплатным горячим питанием, предусматривающим наличие горячего блюда, не считая горячего напитка, за счёт бюджетных ассигнований федерального бюджета, бюджетов субъектов Российской Федерации, местных бюджетов и иных источников финансирования, предусмотренных законодательством Российской Федерации. 

В связи с чем, необходимо взять на особый контроль реализацию требований федерального законодательства по обеспечению  обучающихся по образовательным программам начального общего образования в муниципальных образовательных организациях не менее одного раза в день бесплатным горячим питанием.
На стабильно высоком уровне остаётся число выявленных нарушений законодательства о противодействии коррупции. В 1 полугодии 2020 г. прокуратурой района выявлено 95 нарушений закона. По результатам проведённых проверок принесено 50 протестов на нормативные правовые акты с коррупциогенными факторами,  внесено  26 представлений, по результатам  рассмотрения 14 представлений 27  должностных лиц привлечены  к дисциплинарной ответственности, возбуждено 3 административных дела, направлен 1 материал в порядке п. 2 ч. 2 ст. 37 УПК РФ, по результатам рассмотрения которого возбуждено уголовное дело. 

Значительное число нарушений выявлено в органах местного самоуправления. Проведённой прокуратурой района проверкой установлено, что органами местного самоуправления Ронгинского, Кужмаринского, Михайловского, Алексеевского, Верх-Ушнурского, Солнечного сельских поселений не проводится мониторинг исполнения муниципальными служащими должностных обязанностей в целях выявления коррупционных рисков при осуществлении возложенных на них функций и своевременная актуализация  перечней должностей в связи с изменениями организационно-штатной структуры органов и должностных обязанностей муниципальных служащих, которые обязаны подавать сведения о доходах и расходах.

Так 18.05.2020 Советским межрайонным следственным отделом следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Республике Марий Эл по материалам прокуратуры района, возбуждено уголовное дело, в отношении бывшего главы администрации муниципального образования «Верх-Ушнурское сельское поселение» по факту совершения мошеннических действий и совершения служебного подлога.
Прокуратурой района осуществляется ежедневный мониторинг ситуации в сфере соблюдения законодательства в части своевременной оплаты заказчиками обязательств по исполненным государственным и муниципальным контрактам. 
По результатам рассмотрения актов прокурорского реагирования в текущем году погашена задолженность по муниципальным контрактам в размере 1222,6 тыс. руб., по государственным контрактам в размере 266 тыс. руб.

Это свидетельствует о необходимости усиления контроля в указанном направлении, с целью недопущения нарушений прав субъектов предпринимательской деятельности. 
Всего же в сфере защиты прав предпринимателей прокуратурой района выявлено 59 нарушений закона, принесён 41 протест, по выявленным нарушениям внесено 17 представлений, которые рассмотрены и удовлетворены, нарушения устранены, к дисциплинарной ответственности привлечено 16 должностных лиц, к административной ответственности привлечено 4 должностных лица.

Наиболее острой в районе остаётся ситуация с защитой трудовых прав граждан. Данный вывод подтверждается значительным числом выявленных нарушений. 
На территории района имеется задолженность по заработной плате перед 11 работниками ООО «Ронгинская ПМК» (в размере 214 тыс. руб.) Также в первом полугодии 2020 года выявлена задолженность по заработной плате в ООО «Кирпичный завод-С» в общей сумме 179 тысяч рублей. В результате принятых мер прокурорского реагирования задолженность на данном предприятии погашена в полном объёме.
Выявлялись факты невыплаты стимулирующих выплат медицинским работникам непосредственно участвующим в оказании медицинской помощи гражданам, у которых выявлена новая коронавирусная инфекция.
В ходе проведения проверки в мае 2020 года, установлено, что 2 водителям общепрофильной фельдшерской выездной бригады ГБУ РМЭ «Станция скорой медицинской помощи» непосредственно участвующим в оказании медицинской помощи гражданам, у которых выявлена новая коронавирусная инфекция не выплачены стимулирующие выплаты за выполнение особо важных работ за апрель 2020 года. В связи с чем, прокуратурой района внесено представление, с требованием его незамедлительного рассмотрения. По результатам рассмотрения данного акта прокурорского реагирования нарушения устранены, каждому водителю выплачена сумма стимулирующего характера по 25 тыс.руб.

В текущем году, в ходе проверок прокуратурой района в сфере соблюдения трудового законодательства выявлено 39 нарушений закона, принесено 8 протестов, которые рассмотрены и удовлетворены, в суд направлено 2 заявления на сумму 128 тыс.руб., внесено 11 представлений, по результатам рассмотрения которых к дисциплинарной ответственности привлечено 8 лиц, по постановлению прокурора к административной ответственности привлечено 10  лиц, предостережено 1 лицо. 

Анализируя сведения из органов местного самоуправления  и контролирующих органов можно сказать, что работа по выявлению нарушения трудовых прав граждан ведётся слабо. Информации о выявленных фактах «неформальной занятости» из межведомственной комиссии при администрации Советского района по снижению неформальной занятости населения носит малоинформативный характер и не позволяют надлежащим образом документировать факты нарушения трудовых прав работников. В связи с чем, предлагается более широко использовать совместные рейдовые мероприятия.
Актуальными для жителей района являются вопросы  в сфере правил благоустройства территорий.
Одной из проблем является распространение сорных растений. На  территории Советского района обширный ареал произрастания имеет «Борщевик Сосновского». Он занимает площадь 179,2 га на территории 4 муниципальных образований. В настоящее время органами местного самоуправления проделана значительная работа по борьбе с данным растением. 
Ввиду широкого распространения сорного растения на территории района необходимо продолжить работу в данном направлении. В целях исключения негативного воздействия на окружающую среду этого растения, учитывая сезонные особенности его размножения и в целях локализации очагов произрастания, необходимо продолжить работу в пределах компетенции и финансовых средств, направленную на борьбу с ростом популяции борщевика Сосновского, в том числе путем обработки гербицидами.
Важным направлением остаётся надзор за исполнением законов в жилищно-коммунальной сфере. За текущий год выявлено 23 нарушения закона,  внесено 22 представления, 16 должностных лиц привлечено к дисциплинарной ответственности.
Основными проблемами в районе остаётся задолженность за жилищно-коммунальные услуги, в том числе и взносы за капитальный ремонт домов находящихся в муниципальной собственности.
Кроме того, до настоящего времени администрациями поселений не определены в полном объёме границы земельных участков прилегающих к многоквартирным домам в соответствии с требованиями законодательства, государственный кадастровый учёт не проведён, что не позволяет установить принадлежность  земельных участков  собственникам домов, при этом необходимые денежные средства в необходимом для этого объёме не выделяются. 
Также одной из проблем на территории района является качество дорог. Прокуратурой района приняты дополнительные меры по усилению прокурорского надзора направленные на обеспечение сохранности автомобильных дорог общего пользования и приведение их в порядок. 
В первом полугодии 2020 года прокуратурой района проведены проверки в сфере обеспечения безопасности дорожного движения. По итогам проверок выявлено 25 нарушений закона. 
По фактам выявленных нарушений прокурором принесено 11 протестов, внесено 7 представлений, 7 должностных лиц привлечены к дисциплинарной ответственности, объявлено 8 предостережений. 
В настоящее время на территории района реализуется национальный проект «Безопасные и качественные автомобильные дороги». В рамках указанного национального проекта заключены контракты Советской городской администрацией. В связи с чем, необходимо взять на контроль, исполнение данных контрактов, чтобы работы были выполнены качественно, в полном объёме и в установленные сроки.
Правотворчество представляет собой одну из важнейших сторон деятельности органов местного самоуправления Советского района. Муниципальное правотворчество направленно на создание и совершенствование единой, внутренне согласованной и непротиворечивой системы норм, регулирующих общественные отношения.
Так, в текущем году по результатам проверки нормативных правовых актов органов местного самоуправления прокуратурой  района  принесено 118 протестов (все на нормативные правовые акты), направлено 42 информации и  представлений о необходимости внесения изменений и дополнений в муниципальные правовые акты. Изучено с составлением заключения 201 проект  нормативных  правовых актов, по результатам изучения которых выявлено 8  нарушений федерального (регионального) законодательства. Прокуратурой района подготовлен 1 модельный правовой акт, 8 проектов НПА, 8 предложений о необходимости принятии НПА.
Основными причинами выявляемых в НПА и их проектах нарушений федерального законодательства, либо несоответствий федеральному законодательству является отсутствие юридических служб в органах местного самоуправления городских и сельских поселений, а также ненадлежащий контроль со стороны руководителей органов местного самоуправления за деятельностью подчиненных работников. 
Также причиной этому является и несвоевременный учет положений действующего законодательства, несвоевременное проведение муниципальными образования его мониторинга – все это влияет на показатели «выявляемости» незаконных муниципальных нормативных актов.
Сообщая о сложившейся ситуации в районе по соблюдению законности и правопорядка, 
предлагаю:
1. Скорректировать праворазъяснительную работу среди муниципальных служащих, руководителей, сотрудников муниципальных учреждений и населения по фактам возможного совершения мошеннических действий дистанционными способами. При необходимости внести соответствующие корректировки в муниципальные программы по профилактике преступности, с учётом изменения структуры преступности и способов совершения преступлений. 

2. Использовать практику проведения совместных с контролирующими и правоохранительными органами рейдовых мероприятий по выявлению фактов  неформальной занятости.
3. Внести коррективы в  систему профилактической работы в образовательных учреждениях района с учётом введённых ограничительных мер по профилактике распространения новой коронавирусной инфекции.
4. Реализовать в полном объёме требования федерального законодательства по обеспечению  обучающихся по образовательным программам начального общего образования в муниципальных образовательных организациях не менее одного раза в день бесплатным горячим питанием.
5. В целях профилактики коррупционных правонарушений принять дополнительные меры, направленные на проведение своевременного и полного мониторинга исполнения муниципальными служащими должностных обязанностей в целях выявления коррупционных рисков при осуществлении возложенных на них функций. 
6. Принять дополнительные меры к погашению задолженности за жилищно-коммунальные услуги, в том числе и взносы за капитальный ремонт домов находящихся в муниципальной собственности. Не допускать образования задолженности по муниципальным контрактам.
7. Продолжить работу, направленную на борьбу с распространением борщевика Сосновского.
8. Принять дополнительные меры по обеспечению надлежащего состояния муниципальных автомобильных дорог. Держать на особом контроле исполнение муниципальных контрактов в указанной сфере, в том числе при реализации национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги».
9.  Организовать учебно-методические мероприятия по повышению профессиональных знаний должностных лиц занимающихся подготовкой проектов нормативных правовых актов.

Рассмотреть настоящую информацию с участием представителя прокуратуры района, о принятых мерах сообщить в прокуратуру Советского района.

Прокурор района 

старший советник юстиции                                                                  Н.В. Бахтин 






