Об исполнении плана основных мероприятий 

подпрограммы «Профилактика правонарушений в муниципальном образовании «Советский муниципальный район» 

муниципальной программы «Социально-экономическое 

развитие муниципального образования «Советский муниципальный район» на 2014-2018 годы и на период до 2020 г.» 


Подпрограмма «Профилактика правонарушений в муниципальном образовании «Советский муниципальный район» муниципальной программы «Социально-экономическое развитие муниципального образования «Советский муниципальный район» на 2014-2018 годы и на период до 2020 г.» принята Постановлением администрации Советского муниципального района № 553 от 27 июня 2014г. 


Программа составлена в соответствии с Федеральными законами:

-"Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации" от 06.10.2003 N 131-ФЗ;

-"Об основах системы профилактики правонарушений в Российской Федерации" от 23.06.2016 N 182-ФЗ; 

-«Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» от 24 июня 1999 года № 120-ФЗ.

Законами  Республики Марий Эл:

- "О профилактике правонарушений в Республике Марий Эл"от 03.12.2004 N 58-З;

-«О профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Республике Марий Эл» от 9 ноября 2005 года № 42-3.

Основные цели Программы:

сосредоточение  усилий органов  местного самоуправления, внутренних дел, организаций, учреждений системы профилактики на   проведении  совместных, комплексных   мероприятий   по обеспечению  общественной  безопасности,  защиты  граждан  от  нарушений   законности, повышению доверия граждан к государственной власти, местного самоуправления, органам внутренних дел.

Основные задачи Программы:

-снижение уровня преступности на  территории  муниципального образования;

оптимизация  работы  по  предупреждению  и  профилактике правонарушений;

- выявление и устранение причин и условий,  способствующих совершению правонарушений.


Основные исполнители программы:

-Администрация МО «Советский муниципальный район»;

-Отдел образования и по делам молодежи администрации муниципального образования «Советский муниципальный район» (далее в тексте Отдел образования);

-Отдел культуры, физической культуры и спорта администрации муниципального образования «Советский муниципальный район» (далее в тексте Отдел культуры);

-Межмуниципальный Отдел Министерства внутренних дел России «Советский» (далее в тексте МО МВД России «Советский») (по согласованию);

-Комиссия  по профилактике правонарушений при администрации муниципального образования «Советский муниципальный район»;

-Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав муниципального образования «Советский муниципальный район»;

-Администрации городского и сельских поселений (по согласованию);

-ГБУ РМЭ «Комплексный центр социального обслуживания населения в Советском районе» (далее в тексте КЦСОН) (по согласованию);

-ГБУ РМЭ «Советская  ЦРБ» (далее в тексте Советская ЦРБ) (по согласованию);

-ГКУ Республики Марий Эл  «ЦЗН  Советского района» (далее в тексте Центр занятости) (по согласованию);

-АУ «Газета «Вестник района»   (по согласованию);

-Филиал по Советскому району ФКУ УИИ УФСИН России по РМЭ (далее  в тексте УИИ по Советскому району) (по согласованию);

-ТП УФМС России по РМЭ в Советском районе (далее в тексте УФМС) (по согласованию);


Ожидаемые конечные результаты реализации Программы:

-повышение эффективности системы профилактики правонарушений, привлечение к организации предупреждения правонарушений органов местного самоуправления, учреждений, организаций всех форм собственности, общественных организаций и граждан;

-обеспечение нормативного правового регулирования профилактики правонарушений;

-улучшение информированности общественности о деятельности по обеспечению общественного порядка на территории района;

-уменьшение общего числа совершаемых правонарушений;

-снижение криминогенной ситуации на улицах и в общественных местах;

-снижение уровня рецидивной и семейно-бытовой преступности;

-повышение эффективности профилактики правонарушений среди несовершеннолетних и молодежи.

Мероприятия программы предусматривают комплекс мер профилактического характера в том числе:

· деятельность,  направленная на профилактику правонарушений;

· устранение причин и условий, способствующих совершению преступлений;

· правовое  просвещение и правовое информирование населения;

· решение вопросов  социальной адаптации, ресоциализации, социальной реабилитации граждан.

По программе предусмотрено выделение денежных средств на стимулирование членов добровольных народных дружин, общественных формирований, участвующих в охране общественного порядка в объеме 70000 руб. В 2017г. средства в объеме 10000 руб. планируется направить по назначению во втором полугодии.


Органы местного самоуправления совместно с правоохранительными органами, с представителями субъектов профилактики проводят определенные мероприятия, направленные на профилактику  правонарушений:

-разъяснительная работа с гражданами, как на сходах, собраниях, так и индивидуально, при посещении неблагополучных, многодетных семей, лиц, склонных к совершению правонарушений, злоупотребляющих спиртными напитками. 

-принятие мер профилактического воздействия к гражданам, склонным к совершению правонарушений, на заседаниях общественных комиссий при администрациях городского и сельских поселений.

- совместные рейды в места массового скопления населения, 

- обследования жилищно-бытовых условий неблагополучных семей,   семей «группы риска»с целью выявления и контроля за состоящими на учете лицами, неблагополучными семьями. 

За 2 квартал  2017 года проведено 27совместных рейдов.

По итогам рейдов за 1 полугодие 2017 г членами КДН иЗП составлено 14 административных протоколов в отношении родителей и законных представителей, ненадлежащим образом исполняющих родительские обязанности.

По состоянию на 01.07.2017 года на профилактическом учёте состоит 46 семей находящихся в социально опасном положении, в которых воспитываются 104 несовершеннолетних детей 


В  течении 1 полугодия 2017 года  снято с учета 15 семьей, в том числе:

· в связи с лишением  родительских прав — 2 семьи в них 3 детей;

· в связи с изменением обстановки в семье— 12 семей в них 23 ребенка;

· изменение места жительства — 1 семья в ней 2 детей;


Представители администраций, правоохранительных органов, члены комиссии по делам несовершеннолетних участвуют в проведении родительских и ученических собраний в образовательных учреждениях, знакомят родителей, педагогов, обучающихся с административным и уголовным законодательством ведут профилактическую работу.

Отделом образования МО «Советский муниципальный район» были организованы «Дни профилактики» в образовательных организациях района. 22 марта 2017г. для обучающихся 7-10 классов МОУ «Средняя общеобразовательная школа №3 п. Советский» (количество участников 270 человек), 10 апреля 2017г. для обучающихся 7 – 11 классов и родительской общественности в МОУ «Солнечная средняя общеобразовательная школа» и МОУ «Ронгинская средняя общеобразовательная школа» (количество участников 190 человек), 14 апреля 2017 г. для обучающихся 7 – 11 классов и педагогической общественности в МОУ «Вятская средняя общеобразовательная школа» и МОУ «Советская средняя общеобразовательная школа №2» (количество участников 270 человек), 28 апреля 2017г. для обучающихся 7 – 11 классов и родительской общественности в МОУ «Кельмаксолинская средняя общеобразовательная школа» и МОУ «Кужмаринская основная общеобразовательная школа». С обучающимися работали сотрудники РОО УСТ "Трезвая Марий Эл" по РМЭ Марышев П.Н., Петровский Д.С., Плетнёв М.Г., сотрудники управления наркоконтроля МВД по РМЭ Отмахова Н.Г., Таныгина Я.А., Никитина Н.А.,  инспектор ПДН МВД по РМЭ Краева Л.В., сотрудник управления отдела "К" Клементьев Д.Н.,  сотрудник ОГИБДД МО МВД России «Советский» Петухова Н.В., консультант ответственный секретарь  КДН и ЗП администрации МО «Советский муниципальный район» Егорова И.И.

18 апреля 2017 года на базе МОУ «Средняя общеобразовательная школа  № 3 п.Советский» прошло районное родительское собрание, посвященное актуальной теме: «Дети и Интернет». Участие приняли более 200 родителей, классных руководителей, социальных педагогов и заместителей директоров по воспитательной работе образовательных учреждений Советского района.

Инспектором ПДН МО МВД  России «Советский » проведено 53 профилактических мероприятия в образовательных организациях.

За первое полугодие 2017 г. на учет ПДН поставлено 13 несовершеннолетних. На 01.07.2017 г. на профилактическом учете ПДН состоит 23 несовершеннолетних, из них 2 подростка осужденных условно, 3 -за употребление наркотических веществ без назначения врача.

На особом контроле состоят четверо несовершеннолетних злостно уклоняющихся от обучения.


Одним из приоритетных направлений в вопросах профилактики является занятость  несовершеннолетних в свободное от учебы время.


образовательные организации Советского района предоставили в КДНиЗП, КЦСОН и отдел образования информацию о занятости (помесячно) несовершеннолетних, состоящих на учете в ПДН МО МВД России «Советский», и воспитывающихся в семьях, находящихся в социально-опасном положении, в летний период. 

26.04.2017 года на коллегии администрации МО «Советский муниципальный район» рассмотрен вопрос «Об организации отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков в летний период 2017 года».

Образовательные организации провели с родителями обучающихся беседы по обеспечению безопасности детей в каникулы. 

В период летних каникул 2017 года организована работа 9 пришкольных лагерей отдыха с охватом 550 детей с организацией питания за счет средств республиканского бюджета, 350 из которых – дети из трудной жизненной ситуации; работа школьных лесничеств на базе МОУ «Ронгинская средняя общеобразовательная школа» с охватом 45 детей, из которых 18 детей категории ТЖС. Более 100 детей охвачено организованными формами отдыха в отряде «Дворовенок» (Молодежный центр), экологическом отряде (ДДТ).

Отделом культуры организована работа 12 групп кратковременного пребывания при домах культуры с плановым охватом 215 детей.

Планируемое трудоустройство несовершеннолетних граждан в свободное от учебы время через ГКУ Республики Марий Эл  «ЦЗН Советского района» в 2017 году – 43 человека (11 человек трудоустроены в мае 2017г., 20 – в июле 2017г., 12 – в сентябре 2017г.).

За первое полугодие 2017 г. в загородные детские оздоровительные учреждения бесплатными путевками обеспечено 37 детей через ГБУ РМЭ «КЦСОН в Советском районе».

	Категория семьи
	Количество освоенных путевок

	
	За 1 полугодие 2017 года

	Дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей
	3

	Дети из семей, находящихся в социально опасном положении
	7

	Дети из малоимущих семей
	20

	Дети-инвалиды
	7

	Всего
	37


В ходе 15 рейдов, проведенных членами КДНиЗП в период акции «Защитим детство» , посещено 95 семей, из них 31 семья, находящаяся на ранней стадии неблагополучия, 12 семей, находящихся в трудной жизненной ситуации, 52 семьи, находящиеся в социально опасном положении. В результате проведенных мероприятий членами КДНиЗП составлено 3 административных протокола в отношении родителей и законных представителей, не исполняющих обязанности по воспитанию и содержанию своих несовершеннолетних детей; выявлено 3 семьи, находящиеся в социально-опасном положении, поставленные на профилактический учет; 21 лицо привлечено к административной ответственности по ст. 5.35 КоАП РФ.

В целях информирования родителей (законных представителей) о способах ненасильственного воспитания детей, правах и обязанностях родителей при воспитании детей, по вопросам трудоустройства несовершеннолетних изготовлено и распространено 122 буклета и листовок, 50 брошюр, оформлено 22 стенда.

В ходе проведения Акции семьям, находящимся в социально опасном положении, трудной жизненной ситуации, оказывалась материальная и консультативная помощь. Консультативная помощь оказана 128 семьям, в том числе по правовым вопросам.

Материалы о проведении Акции в Советском районе размещались на страницах газеты «Вестник района», на сайтах администрации Советского района и на страницах Молодежного центра и местного отделения партии «Единая Россия» в социальных сетях.

Информация о фактах жестокого обращения с детьми в 1 полугодии 2017 г. не поступала.

Функции защиты прав детей оставшихся без попечения родителей возложены на органы опеки и попечительства. На территории района проживают 50 несовершеннолетних, воспитывающихся в приемных и опекунских семьях 

В 2017 году лишено родительских прав 4 родителей в отношении 8 детей.

В муниципальных учреждениях образования составлены Паспорта комплексной безопасности. Проводятся мероприятия по строительству, ремонту  периметральных ограждений, установке металлических дверей, видеонаблюдения. Заключены соглашения с полицией о работе «Кнопки экстренного вызова» (мобильный полицейский). 

В коллективах учреждений, организаций, расположенных на территории района  проводятся  инструктажи, профилактическая, разъяснительная работа о правилах поведения на случай ЧС, связанной с проявлениями экстремизма, терроризма; о нормах законодательства, определяющего ответственность за проявление экстремизма, терроризма, незаконный оборот наркотических средств.


Центр занятости Советского района проводит мероприятия с гражданами, обратившимися за оказанием услуг, в том числе с несовершеннолетними по направлению КДНиЗП, ПДН, а также с гражданами освободившимися из мест лишения свободы. Граждане, относящиеся к «группе риска» имели возможность участвовать в ярмарках вакансий, проводимых ЦЗН. За истекший период 2017 года проведено 8  ярмарок вакансий, приняли участие 22 организации, посетили ярмарки 198 человек. 


Среди безработных граждан Распространены буклеты «Мы против ТЕРРОРА!» (145 шт.).

Проведена работа с несовершеннолетними гражданами:

На учёте в качестве безработных зарегистрированы 2 подростка (Андреев Никита Альбертович; Иванова Татьяна Сергеевна)

На учёте в качестве ищущего работу гражданина зарегистрированы 2 подростка (Арсаев Никита Андреевич, Белков Алексей Витальевич)

Оказаны государственные услуги:

· По профессиональной ориентации – 28 несовершеннолетним гражданам, из них состоящих на учёте в ПДН МО МВД России «Советский» - 17.

· По информированию о ситуации на рынке труда 37 несовершеннолетним гражданам, из них состоящих на учёте в ПДН МО МВД России «Советский» - 6.

· Трудоустроено - 11 несовершеннолетних граждан.

5 мая прошла специализированная ярмарка вакансий по трудоустройству несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет.  В  ярмарке вакансий ГБПОУ РМЭ «Аграрно-строительный техникум» представил 11 вакансий для трудоустройства несовершеннолетних граждан. В мероприятии приняли участие 11 человек, в том числе из молообеспеченных семей – 9 подростков, сироты – 2 подростка, состоящие на учете ПДН МО МВД России «Советский»  – 1 человек. 

С 5 по 23 июня при содействии ЦЗН в летних лагерях при школах прошли профориентационные мероприятия. 

Всего в мероприятиях приняло участие 540 человек.

ГБУ РМЭ «КЦСОН в Советском районе» в соответствии с законодательством является учреждением социального обслуживания, предоставляющим социальные услуги гражданам, находящимся в социально опасном положении или иной трудной жизненной ситуации, на основании просьб несовершеннолетних, их родителей или других законных представителей либо по инициативе должностных лиц органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, по заявлениям граждан, подпадающим под категории в отношении которых проводится работа по соц поддержке, адаптации, реабилитации.

Консультативная помощь оказана 7 семьям, адресная социальная помощь оказана 2 семьям. По вопросам оказания мер соцподдержки обратились 3 человека, освободившиеся из мест лишения свободы. Пакет документов не представил ни один из них.


КЦСОН совместно с ГБУ РМЭ «Советская ЦРБ» проводятся мероприятия по содействию в паспортизации лиц без определенного места жительства, по устройству их в специализированные учреждения. В 2017 году помощь оказана 1 человеку.

В целях активизации работы по профилактике правонарушений с лицами, состоящими на учете в УИИ между администрациями 7 поселений и филиалом по Советскому району ФКУ УИИ УФСИН России по Республике Марий Эл заключены соглашения о совместной работе на территории поселений 

В рамках программы  профилактики правонарушений в культурно-досуговых учреждениях в целях пропаганды здорового образа жизни, профилактической работы о вреде табакокурения, наркомании проведены информационные часы, беседы, дископрограммы, тематические конкурсные программы, выставки, часы здоровья: «Твоя жизнь в твоих руках», «Живи в здоровой стране», «Мы все недуги победим», «Мы выбираем жизнь!», «Невозможного нет!», «Пристрастия, уносящие жизнь», «Не стань обреченным», «Здоровье и спорт», «Быть здоровым – это стильно», «Остановись и подумай».  Мероприятия проводятся совместно с работниками образования, здравоохранения и органов внутренних дел.

В культурно-досуговых учреждениях района работают 86 клубных формирований, в которых занимается 904 ребенок. Из них кружков самодеятельного народного творчества – 53, с числом участников – 441; любительских объединений – 32, с числом участников – 451.

В летний период 2017 года при культурно-досуговых учреждениях работают клубные объединения летнего отдыха с дневным пребыванием детей: в июне 2017 года 13 детских клубных объединений, в которых занято 175 детей и подростков в возрасте от 5 до 14 лет. (ещё 45 детей и подростков отдохнут в июле-августе)

В библиотеках Советского района на конец июня 2017 г. - свыше 2400 читателей в возрасте до 18 лет. При библиотеках действует 13 клубов по интересам для детей.  В Советской ЦДБ три клуба - «Продленка», «Аистенок» и «Библиозаврик». В филиалах: Шуарсолинская - «Одуванчик», Солнечная - «Любознайка», Ронгинская – «УмКа», Оршинская – «Почемучка», Кужмаринская – «Академия веселых ручек», Алексеевская - «Зеркало», Кадамская - «Мартий сылнымут памаш», Вятская - «Земля – наш дом», Чкаринская, Кельмаксолинская - «Родничок». Библиотеки работают до 17-18 часов, любой желающий ребенок приходит в библиотеку за книгой, почитать журналы, поиграть в настольные игры. Большинство библиотек компьютеризировано и читателям-детям библиотекари включают для просмотра советские и российские мультфильмы. Посещений только за три месяца (апрель-июнь) 15 тыс. Это почти 1000 посещений в одной библиотеке. Из них более 3000 – посещений мероприятий.


Вопросы профилактики правонарушений еженедельно освещаются в  районной газете «Вестник района» в рубриках «Правопорядок», «Дежурная часть 02». Информация предоставляется Прокуратурой, Следственным комитетом, отделом полиции, отделом по безопасности дорожного движения. Публикуются статьи как по темам профилактики, противодействия правонарушениям, преступлениям, так и информация о происшествиях и совершенных деяниях, решения судов, применение мер наказания к правонарушителям. Читатели газеты имеют возможность знакомиться с материалами, рассматриваемыми на заседаниях КДНиЗП, с информацией по результатам рейдов, в которых участвуют корреспонденты.

H:\ЗАМ ПО СОЦВОПРОСАМ\26.07.2017\на коллегию 24 07 2017 исправленное ЦЗН.doc

