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	МАРИЙ ЭЛ 
РЕСПУБЛИК ВУЙЛАТЫШЫН 
ДА МАРИЙ ЭЛ 
РЕСПУБЛИК ВИКТЕРЫН 
ПАША ВИКТЕМЖЕ


	
	УПРАВЛЕНИЕ 

ДЕЛАМИ ГЛАВЫ 
РЕСПУБЛИКИ МАРИЙ ЭЛ 
И ПРАВИТЕЛЬСТВА
РЕСПУБЛИКИ МАРИЙ ЭЛ



	


ПРИКАЗ
30 апреля 2020 г. № 16
О мерах, направленных на обеспечение выполнения обязанностей, предусмотренных Федеральным законом «О персональных данных», и принятыми в соответствии с ним нормативными правовыми актами Управлением делами Главы Республики 
Марий Эл  и Правительства Республики Марий Эл

В соответствии со статьей 18.1. Федерального закона от 27 июля                2006 г. № 152 - ФЗ «О персональных данных» и во исполнение постановления Правительства Российской Федерации от 21 марта             2012 г. № 211 «Об утверждении перечня мер, направленных                            на обеспечение выполнения обязанностей, предусмотренных Федеральным законом «О персональных данных» и принятыми                       в соответствии с ним нормативными правовыми актами, операторами, являющимися государственными или муниципальными органами»                        приказываю:
1. Утвердить прилагаемые:
Правила обработки персональных данных в Управлении делами Главы Республики Марий Эл и Правительства Республики Марий Эл;

Правила рассмотрения запросов субъектов персональных данных или их представителей в Управлении делами Главы Республики             Марий Эл и Правительства Республики Марий Эл;
Правила осуществления внутреннего контроля соответствия обработки персональных данных требованиям к защите персональных данных, установленным Федеральным законом «О персональных данных»;
Правила работы с обезличенными данными в случае обезличивания персональных данных в Управлении делами Главы Республики Марий Эл и Правительства Республики Марий Эл;
Порядок доступа в помещения государственных гражданских служащих Республики Марий Эл и лиц, замещающих должности,                 не относящиеся к должностям государственной гражданской службы Республики Марий Эл, в Управлении делами Главы Республики           Марий Эл и Правительства Республики Марий Эл, в которых ведется обработка персональных данных;

Перечень должностей государственных гражданских служащих Республики Марий Эл и лиц, замещающих должности, не относящиеся  к должностям государственной гражданской службы Республики    Марий Эл, в Управлении делами Главы Республики Марий Эл                           и Правительства Республики Марий Эл, замещение которых предусматривает осуществление обработки персональных данных либо осуществление доступа к персональным данным;
Перечень должностей государственных гражданских служащих Республики Марий Эл и лиц, замещающих должности,                              не относящиеся к должностям государственной гражданской службы Республики Марий Эл, в Управлении делами Главы Республики                 Марий Эл и Правительства Республики Марий Эл, ответственных                    за проведение мероприятий по обезличиванию обрабатываемых персональных данных, в случае обезличивания персональных данных;
Перечень информационных систем персональных данных Управления делами Главы Республики Марий Эл и Правительства Республики Марий Эл;

Типовую форму согласия на обработку персональных данных государственных гражданских служащих Республики Марий Эл и лиц, замещающих должности, не относящиеся к должностям государственной гражданской службы Республики Марий Эл,                           в Управлении делами Главы Республики Марий Эл и Правительства Республики Марий Эл, а также иных субъектов персональных данных;
Типовую форму согласия на обработку персональных данных руководителей государственных бюджетных учреждений Республики Марий Эл и государственных унитарных предприятий Республики Марий Эл, подведомственных Управлению делами Главы Республики Марий Эл и Правительства Республики Марий Эл, а также иных субъектов персональных данных;

Типовую форму обязательства государственного гражданского служащего Республики Марий Эл, лица, замещающего должность,               не относящуюся к должностям государственной гражданской службы Республики Марий Эл, в Управлении делами Главы Республики             Марий Эл и Правительства Республики Марий Эл, непосредственно осуществляющего обработку персональных данных, в случае расторжения с ним служебного контракта (трудового договора) прекратить обработку персональных данных, ставших известными ему         в связи с исполнением должностных обязанностей;

Типовую форму разъяснения субъекту персональных данных юридических последствий отказа предоставить свои персональные данные.
2. Отделу контроля за подведомственными организациями, правового и кадрового обеспечения Управления делами Главы Республики Марий Эл и Правительства Республики Марий Эл (далее - Управление делами) обеспечить доведение настоящего приказа                        до государственных гражданских служащих Республики Марий Эл                 и лиц, замещающих должности, не относящиеся к должностям государственной гражданской службы Республики Марий Эл,                          в Управлении делами, а также до руководителей государственных бюджетных учреждений Республики Марий Эл и государственных унитарных предприятий Республики Марий Эл, подведомственных Управлению делами.
3. Контроль за исполнением настоящего приказа оставляю                       за собой.
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