Задачи учреждений:
Предупреждение и ликвидация заразных и массовых незаразных болезней животных;

обеспечение безопасности продуктов животноводства в ветеринарно-санитарном отношении;

защита населения от болезней, общих для человека и животных;

охрана территории Республики Марий Эл от заноса заразных болезней животных из других субъектов.

Функции учреждений:
Организуют и проводят мероприятия по предупреждению                        и ликвидации заразных и иных болезней животных;

изучают эпизоотическое и ветеринарно-санитарное состояние хозяйств и населенных пунктов, а также анализирует эффективность ветеринарных мероприятий, разрабатывают и вносят на рассмотрение              в Комитет ветеринарии Республики Марий Эл, а также органам местного самоуправления предложения по предупреждению и ликвидации болезней животных;

контролируют и систематически анализируют выполнение планов ветеринарных мероприятий и отчетов, дает по ним заключения                        и предложения;

оказывают консультативную и методическую помощь ветеринарной службе сельскохозяйственных предприятий в организации и проведении диспансеризации животных, диагностических и лечебно-профилактических мероприятий, в выполнении ветеринарно-санитарных правил и инструкций;

организуют проведение плановых противоэпизоотических мероприятий и диагностических исследований на закрепленной территории обслуживания;

в случае возникновения инфекционных болезней животных извещают Комитет ветеринарии, проводит карантинные и другие ветеринарно-санитарные мероприятия с целью быстрейшей ликвидации очагов эпизоотии;

организуют выдачу в установленном порядке ветеринарных документов (ветеринарные свидетельства, справки и др.);

проводят в пределах своей компетенции мероприятия по охране населения от болезней, общих для человека и животных;

руководят работой всех ветеринарных специалистов государственной ветеринарной службы, а также контролирует деятельность специалистов хозяйств по специальным вопросам независимо от их организационно-правовой формы на закрепленной территории;

контролируют выполнение ветеринарных правил                                      на животноводческих объектах, проводят другие мероприятия, направленные на повышение санитарного качества молока и других продуктов животноводства;

совершенствуют систему организации оказания ветеринарных услуг на закрепленной территории обслуживания, повышает эффективность использования ресурсов в области ветеринарии;

дают заключение о причинах падежа животных;

проводят с целью диагностики болезней животных микроскопические, бактериологические, биологические, патологоанатомические, серологические, гематологические, органолептические, химические, копрологические, биохимические          и другие исследования соответствующих материалов, поступающих непосредственно от хозяйствующих субъектов;

исследуют корма с целью определения их безвредности                 для животных, а также пищевые продукты и сырье животного                   и растительного происхождения по ветеринарно-санитарным показателям;

сообщают в установленном порядке организациям и физическим лицам, направившим материал на исследование, результаты исследований и заключения и рекомендации по ним, а в случаях, предусмотренных действующими нормативными документами, соответствующим органам государственного ветеринарного надзора,            а по показателям, имеющим санитарно-гигиеническое                                или эпидемиологическое значение – органам санитарно-эпидемиологического надзора;

при выявлении инфекционных болезней животных определяют характер, объемы и порядок проведения диагностических исследований;

организуют и проводят семинары с ветеринарными специалистами на закрепленной территории по вопросам, входящим в компетенцию Учреждений;

проводят мероприятия по пропаганде ветеринарных знаний среди населения и работников сельскохозяйственных предприятий;

приобретают и содержат животных, в том числе сельскохозяйственных, для всех видов лабораторных исследований;

используют в своей деятельности яды, ядохимикаты, сильнодействующие и наркотические вещества, спирты, спиртосодержащие препараты, биологические и химические вещества;

организуют выполнение обязательных ветеринарных мероприятий по мобилизационной подготовке;

создают необходимый резерв ветеринарных технических и других материальных средств, биологических и дезинфекционных препаратов для использования в особый период и при чрезвычайных ситуациях;

организуют и осуществляют другие ветеринарно-санитарные мероприятия применительно к местным условиям.

Учреждения вправе заниматься предпринимательской деятельностью лишь для достижения целей, направленных на предупреждение болезней животных и их лечение, включая сельскохозяйственных, домашних, зоопарковых и других животных, пушных зверей, птиц, рыб и пчел, выпуск полноценных и безопасных в ветеринарном отношении продуктов животноводства и защиту населения от болезней, общих для человека и животных.

Оказывают платные ветеринарные услуги физическим                              и юридическим лицам.

