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ДОКЛАД
об осуществлении регионального государственного ветеринарного надзора на территории Республики Марий Эл за 2014 г.
Раздел 1. Состояние нормативно - правового регулирования                                     в соответствующей сфере деятельности.

В настоящее время в Республике Марий Эл региональный государственный ветеринарный надзор осуществляется Комитетом ветеринарии Республики Марий Эл в соответствии с:

Законом Российской Федерации от 14 мая 1993 г. № 4979-1                            «О ветеринарии»; 

Федеральным законом от 26 декабря 2008 г. № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;

положением о государственном ветеринарном надзоре, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 5 июня 2013 г.                  № 476;

положением о Комитете ветеринарии Республики Марий Эл, утвержденным постановлением Правительства Республики Марий Эл                 от 5 июля 2007 г. № 171. 

постановлением Правительства Республик Марий Эл от 24 октября 2013 г. № 325 «О вопросах регионального государственного ветеринарного надзора на территории Республики Марий Эл»
Перечень объектов, подконтрольных органам регионального государственного ветеринарного надзора установлен Единым перечнем товаров, подлежащих ветеринарному контролю (надзору), утвержденный Решением Комиссии Таможенного союза от 18 июня 2010 г. № 317                          и постановлением Правительства Республики Марий Эл от 24 октября 2013 г. № 325 «О вопросах регионального государственного ветеринарного надзора на территории Республики Марий Эл».
В соответствии с Федеральным законом от 9 февраля 2009 г.                  № 8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления»                        и во исполнение пункта 4 Указа Президента Республики Марий Эл                                                    от 1 апреля 2010 г. № 63 «Об обеспечении доступа к информации                          о деятельности государственных органов Республики Марий Эл» и приказом Комитета ветеринарии Республики Марий Эл от 13 мая 2010 г. № 25                «Об организации работы Комитета ветеринарии Республики Марий Эл                  на официальном интернет-портале Республики Марий Эл» нормативные правовые акты в области ветеринарии, размещены на официальном интернет – портале Республики Марий Эл по адресу: http://portal.mari.ru/comvet/Pages/npa.aspx.
Раздел 2. Организация государственного контроля (надзора), муниципального контроля.
а) Сведения об организационной структуре и системе управления органов государственного контроля (надзора), муниципального контроля.

В соответствии с Указом Президента Республики Марий Эл                             от 25 мая 2007 г. № 82 создан Комитет ветеринарии Республики Марий Эл путем реорганизации республиканского государственного учреждения «Управление ветеринарии Республики Марий Эл». В структуре Комитета ветеринарии Республики Марий Эл числилось 9 единиц, должностных лиц, уполномоченных осуществлять государственный ветеринарный надзор:

председатель Комитета ветеринарии Республики Марий Эл – главный государственный ветеринарный инспектор Республики Марий Эл;

заместитель председателя Комитета ветеринарии Республики                Марий Эл – заместитель главного государственного ветеринарного инспектора Республики Марий Эл;

начальник отдела организации ветеринарного дела и госветнадзора – старший государственный ветеринарный инспектор Комитета ветеринарии Республики Марий Эл;

главный специалист – эксперт отдела организации ветеринарного дела                         и госветнадзора Комитета ветеринарии Республики Марий Эл;

ведущий специалист – эксперт отдела организации ветеринарного дела                         и госветнадзора Комитета ветеринарии Республики Марий Эл;

государственный инспектор отдела организации ветеринарного дела                         и госветнадзора Комитета ветеринарии Республики Марий Эл – 4 единицы.

В связи с передачей полномочий Российской Федерации в области ветеринарии, переданных органам государственной власти субъектов Российской Федерации по установлению и отмене ограничительных мероприятий (карантина) в соответствии с Федеральным законом                            от 10 декабря 2010 г. № 356-ФЗ «О внесении изменений в Закон Российской Федерации «О ветеринарии», Указом Главы Республики Марий Эл                       от 24 октября 2011 г. № 88 «О структуре Комитета ветеринарии Республики Марий Эл» с 1 января 2012 г. увеличено количество государственных инспекторов на 6 единиц, в соответствии с которым общее количество должностных лиц, уполномоченных осуществлять региональный государственный ветеринарный надзор в настоящее время составляло                     15 единиц.

В связи с изданием Указа Главы Республики Марий Эл от 6 сентября 2012 г. № 143 «Вопросы Комитета ветеринарии Республики Марий Эл»                    с 1 ноября 2012 г. количество государственных инспекторов, уполномоченных осуществлять региональный государственный ветеринарный надзор, сокращено на 2 единицы.

В связи с изданием Указа Главы Республики Марий Эл от 30 августа 2013 г. № 151 «Вопросы Комитета ветеринарии Республики Марий Эл»                     с 1 ноября 2013 г. количество государственных инспекторов, уполномоченных осуществлять региональный государственный ветеринарный надзор, сокращено на 1 единицу.

В соответствии с изданием Указа Главы Республики Марий Эл                      от 28 апреля 2014 г. № 96 «Вопросы Комитета ветеринарии Республики Марий Эл» с 1 июля 2014 г. количество государственных инспекторов, уполномоченных осуществлять региональный государственный ветеринарный надзор, сокращено на 1 единицу.

В связи с указанным выше по состоянию на 1 января 2015 г. общее количество должностных лиц, уполномоченных осуществлять региональный государственный ветеринарный надзор, составляет 11 единиц.

б) перечень и описание основных и вспомогательных (обеспечительных) функций. 

Функции и полномочия Комитета ветеринарии Республики Марий Эл установлены в соответствии с Положением о Комитете о ветеринарии Республики Марий Эл, утвержденным постановлением Правительства Республики Марий Эл от 5 июля 2007 г. № 171, (в редакции постановлений Правительства Республики Марий Эл от 3 августа 2011 г. № 236,                                от 9 ноября 2011 г. № 356, от 2 июня 2012 г. № 215). 
в) наименования и реквизиты нормативных правовых актов, регламентирующих порядок исполнения указанных функций;

Закон Российской Федерации от 14 мая 1993 г. № 4979-1                            «О ветеринарии»; 

Федеральный закон от 26 декабря 2008 г. № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;
положение о государственном ветеринарном надзоре, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 5 июня 2013 г.                  № 476;

положение о Комитете ветеринарии Республики Марий Эл, утвержденным постановлением Правительства Республики Марий Эл                 от 5 июля 2007 г. № 171. 

постановление Правительства Республик Марий Эл от 24 октября            2013 г. № 325 «О вопросах регионального государственного ветеринарного надзора на территории Республики Марий Эл».

административный регламент Комитета ветеринарии Республики Марий Эл по исполнению государственной функции «Осуществление регионального государственного ветеринарного надзора на территории Республики Марий Эл», утвержденный приказом Комитета ветеринарии Республики Марий Эл от 26 марта 2014 г. № 31, зарегистрированным               в Министерстве юстиции Республики Марий Эл 10 апреля 2014 г.                    № 121520140005.

г) информация о взаимодействии органов государственного контроля (надзора), муниципального контроля при осуществлении своих функций                с другими органами государственного контроля (надзора), муниципального контроля, порядке и формах такого взаимодействия.
Комитет ветеринарии Республики Марий Эл при осуществлении регионального государственного ветеринарного надзора взаимодействует с:
Министерством внутренних дел по Республике Марий Эл; 

Управлением Россельхознадзора по Нижегородской области                                и Республике Марий Эл;

Управлением Роспотребнадзора по Республике Марий Эл;

Главным управлением МЧС России по Республике Марий Эл;

Департаментом экологической безопасности, природопользования                        и защиты населения Республики Марий Эл; 

и другими органами государственного контроля (надзора) в порядке, предусмотренном действующим законодательством Российской Федерации  и Республики Марий Эл. 

В соответствии с требованиями, установленными постановлением Правительства Российской Федерации от 5 декабря 2005 г. № 725                            «О взаимодействии и координации деятельности органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации и территориальных органов федеральных органов исполнительной власти», между Комитетом ветеринарии Республики Марий Эл и Управлением Россельхознадзора                  по Нижегородской области и Республике Марий Эл заключено Соглашение по координации деятельности территориальных органов Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору и уполномоченным               в области ветеринарии органов исполнительной власти субъекта Российской Федерации по вопросам осуществления ветеринарного надзора от 17 июня 2009 г.
д) сведения о выполнении функций по осуществлению государственного контроля (надзора), муниципального контроля подведомственными органами государственной власти и органами местного самоуправления, организациями с указанием их наименований, организационно - правовой формы, нормативных правовых актов,                            на основании которых указанные организации осуществляют контроль (надзор).

В связи с введением в действие Федерального закона от 26 декабря              2008 г. № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» и Федеральным законом от 18 июля 2011 г.                                     № 242-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам осуществления государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» в статью 8 Закона Российской Федерации от 14 мая 1993 г. № 4979-1 «О ветеринарии» внесены соответствующие изменения и дополнения.

В связи с указанным выше государственными бюджетными учреждениями Республики Марий Эл, находящимися в ведении Комитета ветеринарии Республики Марий Эл региональный государственный ветеринарный надзор, не осуществляется.

е) сведения о проведенной работе по аккредитации юридических лиц              и граждан в качестве экспертных организаций и экспертов, привлекаемых              к выполнению мероприятий по контролю при проведении проверок.
Работа по аккредитации юридических лиц и граждан в качестве экспертных организаций и экспертов в 2014 г. не проводилась.
Раздел 3. Финансовое и кадровое обеспечение государственного контроля (надзора), муниципального контроля», в том числе в динамике                               (по полугодиям):
а) сведения, характеризующие финансовое обеспечение исполнения функций по осуществлению государственного контроля (надзора), муниципального контроля (планируемое и фактическое выделение бюджетных средств, расходование бюджетных средств, в том числе в расчете на объем исполненных в отчетный период контрольных функций) заполняется подсчетом финансовых средств, выделяемых                                на следующие цели:

- выплата заработной платы работникам контрольно-надзорных органов: оплата труда в 2014 году 11 (одиннадцати) должностных лиц Комитета ветеринарии Республики Марий Эл, уполномоченных осуществлять региональный государственный ветеринарный надзор                       на территории Республики Марий Эл, составила 4820,86 тыс. рублей.
- оплата командировочных расходов при осуществлении контрольно-надзорных мероприятий - отсутствует;

- материально-техническое обеспечение: имеются персональные компьютеры с доступом в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет у всех должностных лиц Комитета ветеринарии Республики Марий Эл и обеспечением информационно-правовой системы «Консультант плюс» и 2 автомобильных транспортных средства;

- выплата денежного вознаграждения экспертам (экспертным организациям), привлекаемым к проведению проверок; и др. –                            не выплачивались. 
Должностным лицам Комитета ветеринарии Республики Марий Эл, уполномоченным осуществлять региональный государственный ветеринарный надзор на территории Республики Марий Эл выплачено заработной платы за:

I полугодие 2014 г. – 2505, 3 тыс. рублей
II полугодие 2014 г. – 2315, 56 тыс. рублей.
б) данные о штатной численности работников органов государственного контроля (надзора), муниципального контроля, выполняющих функции по контролю, и об укомплектованности штатной численности.

С момента создания Комитета ветеринарии Республики Марий Эл числилось 9 единиц должностных лиц, наделенных полномочиями осуществления регионального государственного ветеринарного надзора. 
В связи с передачей полномочий Российской Федерации в области ветеринарии органам государственной власти субъектов Российской Федерации по установлению и отмене ограничительных мероприятий (карантина) в соответствии с Федеральным законом от 10 декабря 2010 г.             № 356-ФЗ «О внесении изменений в Закон Российской Федерации                      «О ветеринарии» Указом Главы Республики Марий Эл от 24 октября 2011 г. № 88 «О структуре Комитета ветеринарии Республики Марий Эл»                               с 1 января 2012 г. увеличено количество должностных лиц, уполномоченных осуществлять государственный ветеринарный надзор на 6 единиц, общее количество должностных лиц, уполномоченных осуществлять государственный ветеринарный надзор в настоящее время, составляло                    15 единиц.

В связи с изданием Указа Главы Республики Марий Эл от 6 сентября 2012 г. № 143 «Вопросы Комитета ветеринарии Республики Марий Эл»                    с 1 ноября 2012 г. количество государственных инспекторов, уполномоченных осуществлять региональный государственный ветеринарный надзор, сокращено на 2 единицы.

В связи с изданием Указа Главы Республики Марий Эл от 30 августа 2013 г. № 151 «Вопросы Комитета ветеринарии Республики Марий Эл»                     с 1 ноября 2013 г. количество государственных инспекторов, уполномоченных осуществлять региональный государственный ветеринарный надзор, сокращено на 1 единицу.

В соответствии с изданием Указа Главы Республики Марий Эл                      от 28 апреля 2014 г. № 96 «Вопросы Комитета ветеринарии Республики Марий Эл» с 1 июля 2014 г. количество государственных инспекторов, уполномоченных осуществлять региональный государственный ветеринарный надзор, сокращено на 1 единицу.

В связи с указанным выше по состоянию на 1 января 2015 г. общее количество должностных лиц, уполномоченных осуществлять региональный государственный ветеринарный надзор, составляет 11 единиц.

в) сведения о квалификации работников, о мероприятиях                               по повышению их квалификации:
все 11 должностных лиц Комитета ветеринарии Республики Марий Эл, осуществляющих региональный государственный ветеринарный надзор                    на территории Республики Марий Эл, имеют высшее ветеринарное образование, прошли повышение квалификации в установленном порядке.
За I и II полугодие 2014 г. изменений в количестве штатных единиц должностных лиц Комитета ветеринарии Республики Марий Эл, уполномоченных осуществлять региональный государственный ветеринарный надзор на территории Республики Марий Эл,                                         не производилось.
г) данные о средней нагрузке на 1 работника по фактически выполненному в отчетный период объему функций по контролю складывается следующим образом: проверено
137 проверок / 11 уполномоченных должностных лиц = 12,5 объекта               в 2014 году. – общий результат нагрузки на одно должностное лицо, уполномоченное осуществлять региональный государственный ветеринарный надзор.

137 проверок / 5 государственных инспекторов = 27,4 объекта                                  в 2014 году - общий результат нагрузки на 1 (одного) государственного инспектора, уполномоченного осуществлять региональный государственный ветеринарный надзор.
Количество подконтрольных объектов, проверяемых ежегодно зависит от количества согласованных органом Прокуратуры (Волжской межрегиональной природоохранной прокуратурой) и включенных                            в ежегодный план проведения плановых проверок юридических лиц                        и индивидуальных предпринимателей, а также от количества функционирующих на момент проведения плановых выездных проверок,                в связи с тем, что многие хозяйствующие субъекты изменяют сферу деятельности или же прекращают деятельности в течении года, достоверность информации о котором устанавливается только на момент проведения плановой выездной проверки, а также количества организованных и проведенных внеплановых (выездных, документарных) проверок, организуемых и проводимых в порядке и случаях, установленных Федеральным законом от 26 декабря 2008 г. № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;
д) численность экспертов и представителей экспертных организаций, привлекаемых к проведению мероприятий по контролю. 

В 2014 году Комитетом ветеринарии Республики Марий Эл эксперты                                    и представители экспертных организаций к проверкам не привлекались.

Раздел 4. Проведение государственного контроля (надзора), муниципального контроля:

а) сведения, характеризующие выполненную в отчетный период работу по осуществлению государственного контроля (надзора) и муниципального контроля по соответствующим сферам деятельности, в том числе в динамике (по полугодиям).

За I полугодие 2014 г.

всего 84 проверки, в том числе:

77 плановых выездных проверок:

по результатам указанных выше проверок 10 должностных лиц привлечены к административной ответственности: 

выдано 10 предписаний об устранении выявленных нарушений;

составлено 10 протоколов об административном правонарушении.

принято 10 постановлений по делу об административном правонарушении;

по результатам указанных проверок наложено административных штрафов на общую сумму 30 000 рублей.

7 внеплановых (выездные, документарные) проверки:
по результатам указанных выше проверок 1 юридическое лицо привлечено к административной ответственности: 

выдано 1 предписание об устранении выявленных нарушений;

составлено 1 протокол об административном правонарушении.

принято 1 постановление по делу об административном правонарушении;

по результатам указанных проверок наложен административный штраф на юридическое лицо на общую сумму 10 000 рублей.

За II полугодие 2014 г.
Всего 53 проверок, в том числе:
50 плановых выездных проверок:

по результатам указанных выше проверок 3 должностных лица привлечены к административной ответственности: 

выдано 3 предписания об устранении выявленных нарушений;

составлено 3 протокола об административном правонарушении.

принято 3 постановления по делу об административном правонарушении;

по результатам указанных проверок наложено административных штрафов на общую сумму 9 000 рублей.

3 внеплановых (выездные, документарные) проверки:

по результатам указанных проверок нарушений не выявлено.
За 2014 год должностными лицами отдела организации ветеринарного дела и госветнадзора Комитета ветеринарии Республики Марий Эл                         на предмет соблюдения требований действующего законодательства Российской Федерации в области ветеринарии проведено:

всего 137 проверок, в том числе:

в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей;

127 плановая выездная проверка;

по результатам указанных выше проверок 14 должностных лиц привлечены к административной ответственности: 

выдано 14 предписаний об устранении выявленных нарушений;

составлено 14 протоколов об административном правонарушении.

принято 14 постановлений по делу об административном правонарушении;

по результатам указанных проверок наложено административных штрафов на общую сумму 43 000 рублей.

10 внеплановых выездных и документарных проверок по обращениям граждан и на предмет исполнения ранее выданных предписаний;

по результатам 1 внеплановой документарной проверки 1 юридическое лицо привлечено к административной ответственности: 

выдано 1 предписание об устранении выявленных нарушений;

составлен 1 протокол об административном правонарушении.

принято 1 постановление по делу об административном правонарушении;
по результатам указанной проверки наложен административный штраф      на юридическое лицо на общую сумму 10 000 рублей.
По результатам плановых выездных проверок, изъято из оборота                          и направлено на уничтожение, всего 45,0 кг животноводческой продукции.
Итоговая сумма административных штрафов, наложенных  должностными лицами отдела организации ветеринарного дела                               и госветнадзора Комитета ветеринарии Республики Марий Эл                           в 2014 году составила 53 000 рублей.
б) сведения о результатах работы экспертов и экспертных организаций, привлекаемых к проведению мероприятий по контролю;
К проверкам, проводимым Комитетом ветеринарии Республики             Марий Эл в 2014 году, эксперты и представители экспертных организаций                не привлекались.

в) сведения о случаях причинения юридическими лицами                                      и индивидуальными предпринимателями, в отношении которых осуществляются контрольно-надзорные мероприятия, вреда жизни                              и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также о случаях возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера. 
Информация, указанная в пункте «в» раздела 4 в Комитет ветеринарии Республики Марий Эл за 2014 год, не поступала.

Раздел 5. Действия органов государственного контроля (надзора), муниципального контроля по пресечению нарушений обязательных требований и (или) устранению последствий таких нарушений:

а) сведения о принятых органами государственного контроля (надзора), муниципального контроля мерах реагирования по фактам выявленных нарушений, в том числе в динамике (по полугодиям);
За I полугодие 2014 г.

всего 84 проверки, в том числе:

77 плановых выездных проверок:

по результатам указанных выше проверок 10 должностных лиц привлечены к административной ответственности: 

выдано 10 предписаний об устранении выявленных нарушений;

составлено 10 протоколов об административном правонарушении.

принято 10 постановлений по делу об административном правонарушении;

по результатам указанных проверок наложено административных штрафов на общую сумму 30 000 рублей.

7 внеплановых (выездные, документарные) проверки:

по результатам указанных выше проверок 1 юридическое лицо привлечено к административной ответственности: 

выдано 1 предписание об устранении выявленных нарушений;

составлено 1 протокол об административном правонарушении.

принято 1 постановление по делу об административном правонарушении;

по результатам указанных проверок наложен административный штраф на юридическое лицо на общую сумму 10 000 рублей.

За II полугодие 2014 г.
Всего 53 проверки, в том числе:

50 плановых выездных проверок:

по результатам указанных выше проверок 3 должностных лица привлечены к административной ответственности: 

выдано 3 предписания об устранении выявленных нарушений;

составлено 3 протокола об административном правонарушении.

принято 3 постановления по делу об административном правонарушении;

по результатам указанных проверок наложено административных штрафов на общую сумму 9 000 рублей.

3 внеплановых (выездные, документарные) проверки:

по результатам указанных проверок нарушений не выявлено.
За 2014 год должностными лицами отдела организации ветеринарного дела и госветнадзора Комитета ветеринарии Республики Марий Эл                         на предмет соблюдения требований действующего законодательства Российской Федерации в области ветеринарии проведено:

всего 137 проверок, в том числе:

в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей;

127 плановая выездная проверка;

по результатам указанных выше проверок 14 должностных лиц привлечены к административной ответственности: 

выдано 14 предписаний об устранении выявленных нарушений;

составлено 14 протоколов об административном правонарушении.

принято 14 постановлений по делу об административном правонарушении;

по результатам указанных проверок наложено административных штрафов на общую сумму 43 000 рублей.

10 внеплановых выездных и документарных проверок по обращениям граждан и на предмет исполнения ранее выданных предписаний;

по результатам 1 внеплановой документарной проверки 1 юридическое лицо привлечено к административной ответственности: 

выдано 1 предписание об устранении выявленных нарушений;

составлен 1 протокол об административном правонарушении.

принято 1 постановление по делу об административном правонарушении;
по результатам указанной проверки наложен административный штраф      на юридическое лицо на общую сумму 10 000 рублей.
По результатам плановых выездных проверок, изъято из оборота                          и направлено на уничтожение, всего 45,0 кг животноводческой продукции.
Итоговая сумма административных штрафов, наложенных  должностными лицами отдела организации ветеринарного дела                               и госветнадзора Комитета ветеринарии Республики Марий Эл                           в 2014 году составила 53 000 рублей.

б) сведения о способах проведения и масштабах методической работы  с юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями,                            в отношении которых проводятся проверки, направленной                                           на предотвращение нарушений с их стороны.
Должностными лицами Комитета ветеринарии Республики Марий Эл постоянно проводятся мероприятия по разъяснению требований действующего законодательства Российской Федерации и Таможенного союза в области ветеринарии, а также необходимости их соблюдения                       и исполнения при проведении:
- каждой проверки (плановой, внеплановой), (выездной, документарной);

- ежемесячных и периодических совещаний, семинаров, учеб организуемых и проводимых Комитетом ветеринарии Республики Марий Эл                                   с привлечением ветеринарных специалистов подведомственных государственных бюджетных учреждений ветеринарии                                             и подконтрольных хозяйствующих субъектов;

- при личном посещении представителей юридических лиц                              и индивидуальных предпринимателей Комитета ветеринарии Республики Марий Эл;

- путем размещения информации на официальном интернет-портале Республики Марий Эл;

- при взаимодействии в установленном порядке с представителями юридических лиц и индивидуальных предпринимателей;

- при взаимодействии в установленном порядке с органами исполнительной власти Республики Марий Эли территориальными органами федеральных органов исполнительной власти;

‑ при других видах взаимодействий, допустимых действующим законодательством Российской Федерации и Республики Марий Эл.

в) сведения об оспаривании в суде юридическими лицами                                  и индивидуальными предпринимателями оснований и результатов проведения в отношении их мероприятий по контролю (количество удовлетворенных судом исков, типовые основания для удовлетворения обращений истцов, меры реагирования, принятые в отношении должностных лиц органов государственного контроля (надзора), муниципального контроля).
В 2014 году обжалований юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями результатов проверок, проведенных должностными лицами Комитета ветеринарии Республики Марий Эл, не зафиксировано.

Раздел 6. Анализ и оценка эффективности государственного контроля (надзора), муниципального контроля - показатели эффективности регионального государственного ветеринарного надзора рассчитаны на основании сведений, содержащихся в форме № 1-контроль «Сведения об осуществлении государственного контроля (надзора)                          и муниципального контроля», утверждаемой Росстатом, а также данные анализа и оценки указанных показателей.

Для анализа и оценки эффективности государственного контроля (надзора), муниципального контроля используются следующие показатели,             в том числе в динамике (по полугодиям):

За I полугодие 2014 г.:
выполнение плана проведения проверок (доля проведенных плановых проверок в процентах общего количества запланированных проверок) –              100 %.
доля заявлений органов государственного контроля (надзора), муниципального контроля, направленных в органы прокуратуры                                 о согласовании проведения внеплановых выездных проверок, в согласовании которых было отказано (в процентах общего числа направленных в органы прокуратуры заявлений) –100 %;
доля проверок, результаты которых признаны недействительными                (в процентах общего числа проведенных проверок) - нет;

доля проверок, проведенных органами государственного контроля (надзора), муниципального контроля с нарушениями требований законодательства Российской Федерации о порядке их проведения,                              по результатам выявления которых к должностным лицам органов государственного контроля (надзора), муниципального контроля, осуществившим такие проверки, применены меры дисциплинарного, административного наказания (в процентах общего числа проведенных проверок) – 8,3 %.
доля юридических лиц, индивидуальных предпринимателей,                             в отношении которых органами государственного контроля (надзора), муниципального контроля были проведены проверки (в процентах общего количества юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность на территории Российской Федерации, соответствующего субъекта Российской Федерации, соответствующего муниципального образования, деятельность которых подлежит государственному контролю (надзору), муниципальному контролю – 3,27 %;

среднее количество проверок, проведенных в отношении одного юридического лица, индивидуального предпринимателя - нет;

доля проведенных внеплановых проверок (в процентах общего количества проведенных проверок) – 8,3 %;

доля правонарушений, выявленных по итогам проведения внеплановых проверок (в процентах общего числа правонарушений, выявленных                       по итогам проверок) – 0,15 %;
доля внеплановых проверок, проведенных по фактам нарушений,                      с которыми связано возникновение угрозы причинения вреда жизни                              и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также угрозы чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, с целью предотвращения угрозы причинения такого вреда (в процентах общего количества проведенных внеплановых проверок) –  14,3 %;

доля внеплановых проверок, проведенных по фактам нарушений обязательных требований, с которыми связано причинение вреда жизни                 и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также возникновение чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, с целью прекращения дальнейшего причинения вреда и ликвидации последствий таких нарушений (в процентах общего количества проведенных внеплановых проверок) – нет;

доля проверок, по итогам которых выявлены правонарушения                               (в процентах общего числа проведенных плановых и внеплановых проверок) – 17,85 %;

доля проверок, по итогам которых по результатам выявленных правонарушений были возбуждены дела об административных правонарушениях (в процентах общего числа проверок, по итогам которых были выявлены правонарушения) – 100 %;

доля проверок, по итогам которых по фактам выявленных нарушений наложены административные наказания (в процентах общего числа проверок, по итогам которых по результатам выявленных правонарушений возбуждены дела об административных правонарушениях) – 100 %;

доля юридических лиц, индивидуальных предпринимателей,                                  в деятельности которых выявлены нарушения обязательных требований, представляющие непосредственную угрозу причинения вреда жизни                           и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также угрозу чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера (в процентах общего числа проверенных лиц) – 1,19 %;

доля юридических лиц, индивидуальных предпринимателей,                             в деятельности которых выявлены нарушения обязательных требований, явившиеся причиной причинения вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства,                     а также возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера (в процентах общего числа проверенных лиц) – нет;
количество случаев причинения юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства,                        а также чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера                 (по видам ущерба) - нет;

доля выявленных при проведении проверок правонарушений, связанных с неисполнением предписаний (в процентах общего числа выявленных правонарушений) - нет.
отношение суммы взысканных административных штрафов к общей сумме наложенных административных штрафов (в процентах) – 100 %;

средний размер наложенного административного штрафа в том числе на должностных лиц и юридических лиц (в тыс. рублей):

средний размер наложенного административного штрафа в том числе на должностных лиц – 3 000,0 рублей;

средний размер наложенного административного штрафа в том числе на юридических лиц –10 000,0 рублей;
доля проверок, по результатам которых материалы о выявленных нарушениях переданы в уполномоченные органы для возбуждения уголовных дел (в процентах общего количества проверок, в результате которых выявлены нарушения обязательных требований) - нет.

За II полугодие 2014 г.:
выполнение плана проведения проверок (доля проведенных плановых проверок в процентах общего количества запланированных проверок) –              100 %.
доля заявлений органов государственного контроля (надзора), муниципального контроля, направленных в органы прокуратуры                                 о согласовании проведения внеплановых выездных проверок, в согласовании которых было отказано (в процентах общего числа направленных в органы прокуратуры заявлений) –нет;
доля проверок, результаты которых признаны недействительными                (в процентах общего числа проведенных проверок) - нет;

доля проверок, проведенных органами государственного контроля (надзора), муниципального контроля с нарушениями требований законодательства Российской Федерации о порядке их проведения,                              по результатам выявления которых к должностным лицам органов государственного контроля (надзора), муниципального контроля, осуществившим такие проверки, применены меры дисциплинарного, административного наказания (в процентах общего числа проведенных проверок) – нет.
доля юридических лиц, индивидуальных предпринимателей,                             в отношении которых органами государственного контроля (надзора), муниципального контроля были проведены проверки (в процентах общего количества юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность на территории Российской Федерации, соответствующего субъекта Российской Федерации, соответствующего муниципального образования, деятельность которых подлежит государственному контролю (надзору), муниципальному контролю – 2,06 %;

среднее количество проверок, проведенных в отношении одного юридического лица, индивидуального предпринимателя - нет;

доля проведенных внеплановых проверок (в процентах общего количества проведенных проверок) – 5,66 %;

доля правонарушений, выявленных по итогам проведения внеплановых проверок (в процентах общего числа правонарушений, выявленных                       по итогам проверок) – нет;
доля внеплановых проверок, проведенных по фактам нарушений,                      с которыми связано возникновение угрозы причинения вреда жизни                              и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также угрозы чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, с целью предотвращения угрозы причинения такого вреда (в процентах общего количества проведенных внеплановых проверок) – нет;

доля внеплановых проверок, проведенных по фактам нарушений обязательных требований, с которыми связано причинение вреда жизни                 и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также возникновение чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, с целью прекращения дальнейшего причинения вреда и ликвидации последствий таких нарушений (в процентах общего количества проведенных внеплановых проверок) – нет;

доля проверок, по итогам которых выявлены правонарушения                               (в процентах общего числа проведенных плановых и внеплановых проверок) – 5,66 %;

доля проверок, по итогам которых по результатам выявленных правонарушений были возбуждены дела об административных правонарушениях (в процентах общего числа проверок, по итогам которых были выявлены правонарушения) – 100 %;

доля проверок, по итогам которых по фактам выявленных нарушений наложены административные наказания (в процентах общего числа проверок, по итогам которых по результатам выявленных правонарушений возбуждены дела об административных правонарушениях) – 100 %;

доля юридических лиц, индивидуальных предпринимателей,                                  в деятельности которых выявлены нарушения обязательных требований, представляющие непосредственную угрозу причинения вреда жизни                           и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также угрозу чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера (в процентах общего числа проверенных лиц) – нет;

доля юридических лиц, индивидуальных предпринимателей,                             в деятельности которых выявлены нарушения обязательных требований, явившиеся причиной причинения вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства,                     а также возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера (в процентах общего числа проверенных лиц) – нет;
количество случаев причинения юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства,                        а также чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера                 (по видам ущерба) - нет;

доля выявленных при проведении проверок правонарушений, связанных с неисполнением предписаний (в процентах общего числа выявленных правонарушений) - нет.
отношение суммы взысканных административных штрафов к общей сумме наложенных административных штрафов (в процентах) – 100 %;

средний размер наложенного административного штрафа в том числе на должностных лиц и юридических лиц (в тыс. рублей):

средний размер наложенного административного штрафа в том числе на должностных лиц – 3 000,0 рублей;

средний размер наложенного административного штрафа в том числе на юридических лиц –нет;
доля проверок, по результатам которых материалы о выявленных нарушениях переданы в уполномоченные органы для возбуждения уголовных дел (в процентах общего количества проверок, в результате которых выявлены нарушения обязательных требований) – нет
За 2014 год:
выполнение плана проведения проверок (доля проведенных плановых проверок в процентах общего количества запланированных проверок) –              100 %.
доля заявлений органов государственного контроля (надзора), муниципального контроля, направленных в органы прокуратуры                                 о согласовании проведения внеплановых выездных проверок, в согласовании которых было отказано (в процентах общего числа направленных в органы прокуратуры заявлений) –100 %;
доля проверок, результаты которых признаны недействительными                (в процентах общего числа проведенных проверок) - нет;

доля проверок, проведенных органами государственного контроля (надзора), муниципального контроля с нарушениями требований законодательства Российской Федерации о порядке их проведения,                              по результатам выявления которых к должностным лицам органов государственного контроля (надзора), муниципального контроля, осуществившим такие проверки, применены меры дисциплинарного, административного наказания (в процентах общего числа проведенных проверок) – 5,1 %.
доля юридических лиц, индивидуальных предпринимателей,                             в отношении которых органами государственного контроля (надзора), муниципального контроля были проведены проверки (в процентах общего количества юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность на территории Российской Федерации, соответствующего субъекта Российской Федерации, соответствующего муниципального образования, деятельность которых подлежит государственному контролю (надзору), муниципальному контролю – 5,34 %;

среднее количество проверок, проведенных в отношении одного юридического лица, индивидуального предпринимателя - нет;

доля проведенных внеплановых проверок (в процентах общего количества проведенных проверок) – 7,29 %;

доля правонарушений, выявленных по итогам проведения внеплановых проверок (в процентах общего числа правонарушений, выявленных                       по итогам проверок) – 0,73 %;
доля внеплановых проверок, проведенных по фактам нарушений,                      с которыми связано возникновение угрозы причинения вреда жизни                              и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также угрозы чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, с целью предотвращения угрозы причинения такого вреда (в процентах общего количества проведенных внеплановых проверок) –  0,73 %;

доля внеплановых проверок, проведенных по фактам нарушений обязательных требований, с которыми связано причинение вреда жизни                 и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также возникновение чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, с целью прекращения дальнейшего причинения вреда и ликвидации последствий таких нарушений (в процентах общего количества проведенных внеплановых проверок) – нет;

доля проверок, по итогам которых выявлены правонарушения                               (в процентах общего числа проведенных плановых и внеплановых проверок) – 10,95 %;

доля проверок, по итогам которых по результатам выявленных правонарушений были возбуждены дела об административных правонарушениях (в процентах общего числа проверок, по итогам которых были выявлены правонарушения) – 100 %;

доля проверок, по итогам которых по фактам выявленных нарушений наложены административные наказания (в процентах общего числа проверок, по итогам которых по результатам выявленных правонарушений возбуждены дела об административных правонарушениях) – 100 %;

доля юридических лиц, индивидуальных предпринимателей,                                  в деятельности которых выявлены нарушения обязательных требований, представляющие непосредственную угрозу причинения вреда жизни                           и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также угрозу чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера (в процентах общего числа проверенных лиц) – 0,73 %;

доля юридических лиц, индивидуальных предпринимателей,                             в деятельности которых выявлены нарушения обязательных требований, явившиеся причиной причинения вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства,                     а также возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера (в процентах общего числа проверенных лиц) – нет;
количество случаев причинения юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства,                        а также чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера                 (по видам ущерба) - нет;

доля выявленных при проведении проверок правонарушений, связанных с неисполнением предписаний (в процентах общего числа выявленных правонарушений) - нет.
отношение суммы взысканных административных штрафов к общей сумме наложенных административных штрафов (в процентах) – 100 %;

средний размер наложенного административного штрафа в том числе на должностных лиц и юридических лиц (в тыс. рублей):
средний размер наложенного административного штрафа в том числе на должностных лиц – 3 071,4 рублей;

средний размер наложенного административного штрафа в том числе на юридических лиц –10 000,0 рублей;
доля проверок, по результатам которых материалы о выявленных нарушениях переданы в уполномоченные органы для возбуждения уголовных дел (в процентах общего количества проверок, в результате которых выявлены нарушения обязательных требований) - нет.

В 2013 год Комитетом ветеринарии Республики Марий Эл организовано и проведено: 

128 плановых выездных проверок;
1 внеплановая выездная проверка, в отношении главы                                  КФХ, согласованная с Волжской межрегиональной природоохранной прокуратурой;
6 внеплановых документарных проверок;
в отношении граждан организовано и проведено:

5 внеплановых выездных проверок;
по результатам общего количества проверок, проведенных в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, граждан: 

выдано 21 предписание об устранении выявленных нарушений;

составлен 21 протокол о нарушении федерального законодательства             в области ветеринарии;

принято 22 постановления по делу об административном правонарушении;

выдано 1 представление об устранении причин и условий, способствовавших совершению административного правонарушения;

принято 2 постановления о прекращении по делу об административном правонарушении;

наложено административных штрафов на общую сумму                       65500 рублей.

по результатам плановых выездных проверок, изъято из оборота                          и направлено на уничтожение, всего 40,7 кг животноводческой продукции.

За 2014 год должностными лицами отдела организации ветеринарного дела и госветнадзора Комитета ветеринарии Республики Марий Эл                         на предмет соблюдения требований действующего законодательства Российской Федерации в области ветеринарии проведено:

всего 137 проверок, в том числе:

в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей;

127 плановая выездная проверка;

по результатам указанных выше проверок 14 должностных лиц привлечены к административной ответственности: 

выдано 14 предписаний об устранении выявленных нарушений;

составлено 14 протоколов об административном правонарушении.

принято 14 постановлений по делу об административном правонарушении;

по результатам указанных проверок наложено административных штрафов на общую сумму 43 000 рублей.

10 внеплановых выездных и документарных проверок по обращениям граждан и на предмет исполнения ранее выданных предписаний;

по результатам 1 внеплановой документарной проверки 1 юридическое лицо привлечено к административной ответственности: 

выдано 1 предписание об устранении выявленных нарушений;

составлен 1 протокол об административном правонарушении.

принято 1 постановление по делу об административном правонарушении;
по результатам указанной проверки наложен административный штраф      на юридическое лицо на общую сумму 10 000 рублей.
По результатам плановых выездных проверок, изъято из оборота                          и направлено на уничтожение, всего 45,0 кг животноводческой продукции.
Итоговая сумма административных штрафов, наложенных  должностными лицами отдела организации ветеринарного дела                               и госветнадзора Комитета ветеринарии Республики Марий Эл                           в 2014 году составила 53 000 рублей.

Учитывая то, что пунктом 2 статьи 3 Федерального закона                                от 26 декабря  2008 г. № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц                            и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» установлена презумпция добросовестности юридических лиц, индивидуальных предпринимателей                    и пунктом 3 Методики проведения мониторинга эффективности государственного контроля (надзора), муниципального контроля, утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации                        от 21 марта 2011 г. № 185 установлена эффективность государственного контроля (надзора) и муниципального контроля в достижении органами государственного контроля (надзора), муниципального контроля значений показателей, характеризующих улучшение состояния исполнения юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями обязательных требований в соответствующих сферах деятельности анализ эффективности осуществления регионального государственного ветеринарного надзора, осуществляемого на территории Республики                 Марий Эл свидетельствует о нижеследующем: 
в 2013 г. эффективность государственного контроля в установленной сфере деятельности составила 83,7 %.
в 2014 г. эффективность государственного контроля в установленной сфере деятельности составила 89,1 %.

Учитывая показатели результатов регионального государственного ветеринарного надзора, осуществленного на территории Республики                Марий Эл, в 2014 году эффективность государственного контроля (надзора)              в установленной сфере деятельности по сравнению с 2013 годом увеличилась на 5,4 % в связи с тем, что в 2014 году отмечено снижение количества нарушений требований действующего законодательства Российской Федерации в области ветеринарии, допущенных юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями, выявленных должностными лицами Комитета ветеринарии Республики Марий Эл при проведении (плановых, внеплановых) (выездных, документарных) проверок.
Раздел 7.  Выводы и предложения по результатам государственного контроля (надзора), муниципального контроля:
а) выводы и предложения по результатам осуществления государственного контроля (надзора), муниципального контроля, в том числе планируемые на текущий год показатели его эффективности.
Государственный ветеринарный надзор осуществляется в Республике Марий Эл в соответствии с установленными требованиями действующего законодательства Российской Федерации в области ветеринарии.

В Республике Марий Эл в настоящее время функционирует Управление Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору по Нижегородской области и Республике Марий Эл,                              (далее - Управление) осуществляющее федеральный государственный ветеринарный надзор.

Пунктом 5 статьи 3 Федерального закона от 26 декабря 2008 года                № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» установлена недопустимость проводимых                в отношении одного юридического лица или одного индивидуального предпринимателя несколькими органами государственного контроля (надзора), органами муниципального контроля проверок исполнения одних           и тех же обязательных требований и требований, установленных муниципальными правовыми актами.

В соответствии с пунктом 6.3. статьи 9 «Порядок подготовки ежегодного плана проведения плановых проверок, его представления                       в органы прокуратуры и согласования» указанного выше Федерального закона Комитет ветеринарии Республики Марий Эл предоставляет проект плана проверок в Марийскую межрайонную природоохранную прокуратуру Волжской межрегиональной природоохранной прокуратуры, а указанное выше Управление – в Приволжское управление Генеральной прокуратуры Российской Федерации.

В связи с этим возникают некоторые недостатки в реализации указанного выше Федерального закона при согласовании проектов планов проверок органами Прокуратуры.

В связи с изложенным выше Комитет ветеринарии Республики            Марий Эл вносит предложение внести в Правительство Российской Федерации по созданию процедуры взаимодействия между органами Прокуратуры различных уровней при согласовании проектов ежегодных планов проведения плановых проверок, а также федеральных органов исполнительной власти и органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации, уполномоченных на осуществление государственного контроля (надзора) в соответствующей сфере деятельности с определением установленных административных процедур и сроков                       их исполнения.

б) предложения по совершенствованию нормативно-правового регулирования и осуществления государственного контроля (надзора), муниципального контроля в соответствующей сфере деятельности. 

В связи с несовершенством действующего законодательства в области ветеринарии вносим предложения по установлению четкого разграничения предметов введения, в том числе функций и полномочий в области ветеринарии между уполномоченными в области ветеринарии органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации, Федеральной службой по ветеринарному и фитосанитарному надзору                                                и ее территориальными органами. 

В связи с указанным выше Комитет ветеринарии Республики Марий Эл считает необходимым внести в 2015 году на рассмотрение и принятие                                           в Государственную Думу Российской Федерации проект Федерального закона «О ветеринарии», разработанный Министерством сельского хозяйства Российской Федерации.
 в) иные предложения, связанные с осуществлением государственного контроля (надзора), муниципального контроля и направленные                               на повышение эффективности такого контроля (надзора) и сокращение административных ограничений в предпринимательской деятельности – предложений нет.

__________

