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	Приложение

к письму Комитета ветеринарии

Республики Марий Эл
от 28 февраля 2011 года № 01-44/238


Перечень
сведений, включаемых в доклады об осуществлении государственного контроля (надзора), муниципального контроля в соответствующих сферах деятельности и об эффективности такого контроля

1. "Состояние нормативно - правового регулирования                                     в соответствующей сфере деятельности" – в настоящее время государственный ветеринарный надзор в Республике Марий Эл осуществляется в соответствии с:

 Законом Российской Федерации от 14 мая 1993 года № 4979-1                            «О ветеринарии»; 
Положением о государственном ветеринарном надзоре в Российской Федерации, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 19 апреля 1994 года № 706;
Положением о Комитете ветеринарии Республики Марий Эл, утвержденным постановлением Правительства Республики Марий Эл                 от 5 июля 2007 года № 171. 
Перечень объектов, подконтрольных органам государственного ветеринарного надзора установлены Положением о государственном ветеринарном надзоре в Российской Федерации, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 19 апреля                  1994 года № 706:  

предприятиях по производству мяса, молока, яиц на промышленной основе, звероводческих и пчеловодческих фермах и подсобных хозяйствах, независимо от их ведомственной подчиненности и форм собственности, крестьянских (фермерских) хозяйствах и личных подсобных хозяйствах граждан; 
мясокомбинатах, рыбокомбинатах, молокозаводах, хладокомбинатах             и других предприятиях по переработке и хранению продуктов животноводства, а также предприятиях по их заготовке и торговле, рынках, базарах, ярмарках, выставках и других местах торговли; 
судах по лову (добыче) рыбы и морепродуктов, плавбазах и других рыбоперерабатыващих предприятиях, а также предприятиях по производству рыбной муки и иных кормов из рыбы и морепродуктов; 
биологических комбинатах и фабриках, научно-исследовательских                       и опытно-производственных цехах, базах и предприятиях биологического снабжения, ветеринарных аптеках и других предприятиях по производству, хранению и реализации препаратов и технических средств ветеринарного назначения; 
комбинатах, заводах и других предприятиях по производству кормов       и кормовых добавок; 
железнодорожных и автомобильных вокзалах, станциях, морских                  и речных портах, аэропортах и аэродромах, иных специально оборудованных местах для пропуска через государственную границу лиц, транспортных средств, животных и продуктов животноводства; 

основных железнодорожных, автомобильных и речных внутригосударственных направлениях перевозки животных и продуктов животноводства и маршрутах (трассах) перегона животных; 

ветеринарно-санитарной аттестацией производства, качеством                      и безопасностью кормов и кормовых добавок и их сертификацией, безопасностью в ветеринарном отношении пищевых продуктов животного происхождения; 
порядком приобретения, депонирования и использования в научно-исследовательских целях штаммов микроорганизмов и их генетически измененных форм; 

ввозом и вывозом из Российской Федерации возбудителей инфекционных болезней животных, вакцинных штаммов и диагностикумов, содержащих живые микроорганизмы;
практической деятельностью специалистов в области ветеринарии; 

военно-морских базах и военных аэродромах, других пунктах приема (пропуска через государственную границу) возвращающихся из-за рубежа военных транспортных средств, армейских (флотских) продовольственных базах и складах, предприятиях военной торговли, подсобных хозяйствах воинских частей и военно-охотничьих хозяйствах. 
2. В разделе "Организация государственного контроля (надзора), муниципального контроля":

а) сведения об организационной структуре и системе управления органов государственного контроля (надзора), муниципального контроля;

В соответствии с Указом Президента Республики Марий Эл от 25 мая 2007 года № 82 создан Комитет ветеринарии Республики Марий Эл путем реорганизации республиканского государственного учреждения «Управление ветеринарии Республики Марий Эл». В структуре Комитета ветеринарии Республики Марий Эл числиться 9 единиц, должностных лиц, уполномоченных осуществлять государственный ветеринарный надзор:

Председатель Комитета ветеринарии Республики Марий Эл – главный государственный ветеринарный инспектор Республики Марий Эл;

Заместитель председателя Комитета ветеринарии Республики                Марий Эл – заместитель главного государственного ветеринарного инспектора Республики Марий Эл;

начальник отдела организации ветеринарного дела и госветнадзора – старший государственный ветеринарный инспектор Комитета ветеринарии Республики Марий Эл;

главный специалист – эксперт отдела организации ветеринарного дела                         и госветнадзора  Комитета ветеринарии Республики Марий Эл;

ведущий специалист – эксперт отдела организации ветеринарного дела                         и госветнадзора  Комитета ветеринарии Республики Марий Эл;

государственный инспектор отдела организации ветеринарного дела                         и госветнадзора  Комитета ветеринарии Республики Марий Эл – 4 единицы;

 начальники республиканских государственных учреждений ветеринарии, подведомственных Комитету ветеринарии Республики              Марий Эл; – главные государственные ветеринарные инспекторы районов             и города Йошкар-Олы, а также их заместители;

б) перечень и описание основных и вспомогательных (обеспечительных) функций;

в) наименования и реквизиты нормативных правовых актов, регламентирующих порядок исполнения указанных функций;

Законом Российской Федерации от 14 мая 1993 года № 4979-1                            «О ветеринарии»; 

Положением о государственном ветеринарном надзоре в Российской Федерации, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 19 апреля 1994 года № 706;

Положением о Комитете о ветеринарии Республики Марий Эл, утвержденным постановлением Правительства Республики Марий Эл                 от 5 июля 2007 года № 171. 

административный регламент Комитета ветеринарии Республики Марий Эл исполнения государственной функции «Осуществление государственного ветеринарного надзора на территории Республики             Марий Эл», утвержденный приказом Комитета от 28 мая 2009 года № 24. 

г) информация о взаимодействии органов государственного контроля (надзора), муниципального контроля при осуществлении своих функций                с другими органами государственного контроля (надзора), муниципального контроля, порядке и формах такого взаимодействия.

Комитет ветеринарии Республики Марий Эл при осуществлении государственного ветеринарного надзора взаимодействует с:

Министерством внутренних дел по Республике Марий Эл; 

Управлением Россельхознадзора по Нижегородской области                                и Республике Марий Эл;

Управлением Роспотребнадзора по Республике Марий Эл;

 Главным управлением МЧС России по Республике Марий Эл;

и другими органами государственного контроля (надзора) в порядке, предусмотренном действующим законодательством Российской Федерации  и Республике Марий Эл.  

3. В разделе "Финансовое и кадровое обеспечение государственного контроля (надзора), муниципального контроля":
а) сведения, характеризующие финансовое обеспечение исполнения функций по осуществлению государственного контроля (надзора), муниципального контроля (планируемое и фактическое выделение бюджетных средств, расходование бюджетных средств, в том числе в расчете на объем исполненных в отчетный период контрольных функций).
Заполняется подсчетом финансовых средств, выделяемых                                на следующие цели:

- выплата заработной платы работникам контрольно-надзорных органов: оплата труда в 2010 году должностных лиц Комитета ветеринарии Республики Марий Эл  составила 3592,5 тыс. рублей;

- оплата командировочных расходов при осуществлении контрольно-надзорных мероприятий - отсутствует;

- материально-техническое обеспечение имеются ПК у всех должностных лиц Комитета ветеринарии Республики Марий Эл                                и 2 автомобильных транспортных средства;

- выплата денежного вознаграждения экспертам (экспертным организациям), привлекаемым к проведению проверок; и др. –                            не выплачивались. 
б) данные о штатной численности работников органов государственного контроля (надзора), муниципального контроля, выполняющих функции по контролю, и об укомплектованности штатной численности;

в Комитете ветеринарии Республики Марий Эл имеется 9 единиц должностных лиц, наделенных полномочиями государственного ветеринарного надзора, по состоянию на 1 января 2011 года должностные обязанности выполняют 9 человек:

 начальники республиканских государственных учреждений ветеринарии, подведомственных Комитету ветеринарии Республики              Марий Эл – главные государственные ветеринарные инспекторы районов              и города Йошкар-Олы, а также их заместители;

в) сведения о квалификации работников, о мероприятиях                               по повышению их квалификации;

все 9 должностных лиц Комитета ветеринарии Республики Марий Эл, осуществляющие государственный ветеринарный надзор имеют высшее ветеринарное образование, прошли повышение квалификации                                    в установленном порядке;

все начальники республиканских государственных учреждений ветеринарии, подведомственных Комитету ветеринарии Республики              Марий Эл; – главные государственные ветеринарные инспекторы районов              и города Йошкар-Олы, а также их заместители имеют высшее ветеринарное образование, прошли повышение квалификации в установленном порядке;

г) данные о средней нагрузке на 1 работника по фактически выполненному в отчетный период объему функций по контролю, складывается следующим образом: 84 объекта : 9 человек = 9,3 объекта                     в 2010 году.
д) численность экспертов и представителей экспертных организаций, привлекаемых к проведению мероприятий по контролю – эксперты                         и представители экспертных организаций к проверкам                                             не привлекались.

4. В разделе "Проведение государственного контроля (надзора), муниципального контроля":
а) сведения, характеризующие выполненную в отчетный период работу по осуществлению государственного контроля (надзора) и муниципального контроля по соответствующим сферам деятельности;

б) сведения о результатах работы экспертов и экспертных организаций, привлекаемых к проведению мероприятий по контролю - эксперты                         и представители экспертных организаций к проверкам                                             не привлекались.
5. В разделе "Действия органов государственного контроля (надзора), муниципального контроля по пресечению нарушений обязательных требований и (или) устранению последствий таких нарушений" - сведения о принятых органами государственного контроля (надзора), муниципального контроля мерах реагирования по фактам выявленных нарушений.

Комитетом ветеринарии Республики Марий Эл и республиканскими государственными учреждениями ветеринарии, подведомственными Комитету:

 выдано 31 предписание об устранении выявленных нарушений;

 составлен 31 протокол об административном правонарушении;

 вынесено 26 постановлений о назначении административного наказания;

 общая сумма наложенных штрафов составляет 94000 рублей. 
6. В разделе "Анализ и оценка эффективности государственного контроля (надзора), муниципального контроля" - показатели эффективности государственного контроля (надзора), муниципального контроля и данные их анализа на основе анализа сведений, содержащихся               в отчете об осуществлении государственного контроля (надзора), а также сведений статистических наблюдений, характеризующих особенности осуществления государственного контроля (надзора) в соответствующих сферах деятельности.

7. В разделе "Выводы и предложения по результатам государственного контроля (надзора), муниципального контроля":
а) выводы и предложения по результатам осуществления государственного контроля (надзора), муниципального контроля, в том числе планируемые на текущий год показатели его эффективности;

Государственный ветеринарный надзор осуществляется в Республике Марий Эл в соответствии с установленными требованиями действующего законодательства Российской Федерации.

В Республике Марий Эл в настоящее время функционирует Управление Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору по Нижегородской области и Республике Марий Эл,                              (далее - Управление) осуществляющее федеральный государственный ветеринарный надзор.

Пунктом 5 статьи 3 Федерального закона от 26 декабря 2008 года                № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» установлена недопустимость проводимых                в отношении одного юридического лица или одного индивидуального предпринимателя несколькими органами государственного контроля (надзора), органами муниципального контроля проверок исполнения одних           и тех же обязательных требований и требований, установленных муниципальными правовыми актами.
В соответствии с пунктом 6.3. статьи 9 «Порядок подготовки ежегодного плана проведения плановых проверок, его представления                       в органы прокуратуры  и согласования» указанного выше Федерального закона Комитет ветеринарии Республики Марий Эл предоставляет проект плана проверок в Прокуратуру Республики Марий Эл, а указанное выше Управление – в Приволжское управление Генеральной Прокуратуры Российской Федерации.
В связи с этим возникают некоторые недостатки в реализации указанного выше Федерального закона при согласовании проектов планов проверок органами Прокуратуры.
В связи с этим Комитет ветеринарии Республики Марий Эл вносит предложение Правительству Республики Марий Эл внести предложения               в Правительство Российской Федерации по процедуре взаимодействия между органами Прокуратуры различных уровней при согласовании проектов ежегодных планов проведения плановых проверок.
б) предложения по совершенствованию нормативно-правового регулирования и осуществления государственного контроля (надзора), муниципального контроля в соответствующей сфере деятельности – предложений нет.

____________
