PAGE  
5

ПРОЕКТ
ИНВЕСТИЦИОННОЕ ПОСЛАНИЕ

главы администрации муниципального образования «Горномарийский муниципальный район» на 2017 год

Горномарийский муниципальный район является одним из перспективных районов Республики Марий Эл, так как на протяжении последних лет район демонстрирует стабильное динамичное развитие. Выгодное расположение, обширные земельные угодья, красивейшая природа, благоприятный климат, гостеприимные и приветливые жители помогают сохранять инвестиционную привлекательность района. Политическая и социальная стабильность, плодотворная совместная работа органов местного самоуправления с жителями района способствуют созданию благоприятного инвестиционного климата.

Горномарийский муниципальный район активно развивается.

Благодаря активной поддержке Правительства Российской Федерации и Правительства Республики Марий Эл осуществляется  строительство объектов социальной сферы и коммунальной инфраструктуры. За последние годы построены 11 автомобильных дорог, 6 фельдшерско-акушерских пунктов, построен водопровод в с.Микряково, завершено строительство 1 этапа Красноволжской СОШ на 198 мест в с.Кулаково: введен блок А (основной корпус), сумма освоенных средств за 2016 год составила 119,7 млн.рублей. Завершение строительства, блоков В и С (спортзала и актового зала) запланировано в срок не позднее декабря 2017 года;  введен пристрой к д/с «Петушок» в с.Виловатово, построена детская площадка в с.Микряково, проводится реконструкция здания ЦНК им.Я.Эшпая, освоено в 2016 году – 10,9 млн.рублей, работы планируется завершить в июне 2017 года. Построен стадион-площадка в с.Микряково. В настоящее время разрабатывается проектно-сметная документация на строительство двух дорог: подъезд к дер.Большой Серманангер и на автомобильная дорога Миняшкино-Юнготы. В 2017 году будет осуществлено строительство автомобильной дороги «Подъезд к с.Паратмары Горномарийского района».
 В 2016 году объем инвестиций в основной капитал составил 441,8 млн.рублей. За 2016 год в районе введено в эксплуатацию индивидуальных жилых домов общей площадью 7399 тыс.кв.м. Темп роста к  2015 году составил 66,9 %. В расчете на одного жителя составляет 19,5 тыс.рублей. 
За 2016 год хозяйствующими субъектами введено в эксплуатацию  9 овощехранилищ общей площадью 7892,5 кв.м и суммарным объемом более 39 тыс.тонн.
Наибольший  инвестиционный потенциал сосредоточен в отрасли сельского хозяйства. На протяжение многих лет сельское хозяйство продолжает оставаться основной отраслью экономики района. В Горномарийском районе производством сельскохозяйственной продукции в настоящее время занимаются 13 сельхозпредприятий,  193  крестьянских (фермерских) хозяйств и   более 8800 личных подсобных хозяйств граждан. Эффективная работа каждого из них обеспечивает около 76 % валового продукта района. В Горномарийском районе преобладает доля малых форм хозяйствования. Сегодня представители малых форм хозяйствования района производят 83% от общей валовой продукции сельского хозяйства Горномарийского района. 

Объем производства продукции сельского хозяйства по всем категориям хозяйств за 2016 год составил 4,6 млрд.руб., в том числе по сельскохозяйственным организациям - 793,8 млн.руб., индекс производства продукции основных продуктов сельского хозяйства по всем категориям составил 77,3 %,  по сельскохозяйственным организациям составил  97,1%.
Ежегодно предприниматели района участвуют в ведомственных целевых программах поддержки начинающих фермеров и развития семейных животноводческих ферм, получают гранты на развитие животноводства, растениеводства, на создание и развитие крестьянских (фермерских) хозяйств. 
Прибыль от деятельности сельскохозяйственных предприятий за 2016 год  составила 86 млн. рублей. 

Численность работников в сельхозпредприятиях и крестьянских(фермерских)хозяйствах в 2016 году составила 773 человека, среднемесячная заработная плата - 11366 рублей, рост к аналогичному периоду прошлого года 6,9%. 

Уровень рентабельности сельского хозяйства в трех хозяйствах района превышает 20%, в среднем по району этот показатель составил 9,2%. 

В последние годы стабильно и динамично развивается отрасль растениеводства. В районе 57,6 тыс.гектаров сельскохозяйственных угодий. Основным направлением остается дальнейшее развитие зернового производства, под которыми занято 7,9 тыс.гектаров или 40% пашни, используемой в сельскохозяйственном обороте.
В 2016 году посевная площадь в хозяйствах всех форм собственности была сохранена на уровне 2015 года и составила 19,8 тыс.га, при этом структура посевных площадей скорректирована в пользу овощных культур и картофеля (прирост площади овощных культур составил 1,6% к уровню прошлого года, картофеля 2%). 

В 2016 году вовлечено в хозяйственный оборот более 2500 гектаров ранее неиспользуемых земель, на которых размещены зерновые культуры, картофель и овощи. Дополнительно получено неналоговых доходов в сумме около 1,6 млн.рублей.

Еще одним приоритетным направлением развития экономики района является овощеводство. Горномарийский район является основным производителем овощей в Республике Марий Эл. 

Овощей открытого грунта в 2016 году во всех категориях хозяйств произведено 78,4 тыс.тонн, в том числе в сельхозпредприятиях и крестьянских(фермерских)хозяйствах произведено на уровне прошлого года около 33 тыс.тонн, что составляет 50% от республиканского объема. 

Для развития этого направления в районе активно используются современные методы выращивания сельхозкультур, в частности широко применяются оросительные системы, которые позволяют увеличить производство овощей открытого грунта на поливных участках. 

Несмотря на экономические трудности в районе развивается животноводство. На 01 января 2017 года численность крупного рогатого скота в хозяйствах всех категорий составила 6789 голов, или 95% к аналогичному периоду прошлого года. 
Основные изменения в отрасли – реализация проектов по развитию садоводства, закладке ягодников, переработке овощей. 

За 2016 год КФХ района получено 9 грантов, в т.ч. 1 на создание семейной животноводческой фермы, 8 – начинающим фермерам, на общую сумму грантов более 18 млн.рублей. Общий объем государственной поддержки, направленной на развитие отрасли за 2016 год составил более 33 млн.рублей.
Суммарный объем государственной поддержки сельскохозяйственного производства  за период 2012 – 2016г.г. составил 125,3 млн.руб. Получение господдержки позволяют стимулировать личные подсобные хозяйства переходить в статус крестьянского (фермерского) хозяйства.
Промышленность представлена в районе  цехом промышленной переработки в СПК «ПТФ «Горномарийская», а также предприятиями ООО «Микряково», ООО «Троицкое», ООО «Вива», ООО «Виловатово», ООО «Леспром».

 Объем отгруженной  продукции  по видам деятельности за  2016 год составил 249,8 млн. руб., что на 31,1 млн.рублей выше уровня 2015 года, темп роста – 114,0 %.

Промышленное производство СПК ПТФ «Горномарийская» представлено производимой продукцией: мясо птицы, яичный порошок,  куриный фарш, субпродукты и другая продукция из мяса птицы.  ООО «Вива» осуществляют деятельность по переработке и производству молочной продукции. Обществами с ограниченной ответственностью «Микряково», «Троицкое», «Виловатово»,  представлено производство  хлеба, хлебобулочных изделий, кондитерских изделий, полуфабрикатов, производство безалкогольных напитков и минерализованной воды. 
Предпринимательство в нашем района успешно развивается, создаются новые рабочие места: в 2013 году создано – 25 новых рабочих мест, в 2014 году – 23  рабочих мест, в 2015 году – 127 рабочих  мест, за 2016 года создано  355 рабочих мест (с учетом принятых на временные, сезонные работы). 
Население и кадровый потенциал. Для реализации на территории района инвестиционных проектов имеется значительный кадровый потенциал. Численность постоянного населения Горномарийского района составляет 22610 человек. Из них численность экономически активного населения в районе составляет 10550 человек, списочная численность работников  по полному кругу организаций – 2560 человек. 

Уровень жизни населения. За 2016 год среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников организаций, по полному кругу предприятий и организаций на одного работника составила  13399,10 рублей и увеличилась по сравнению с 2015 годом на 102,1 %. Рост заработной платы наблюдается по всем видам экономической деятельности.
Развитие туризма. Горномарийский район обладает огромным туристическим потенциалом. Территория района имеет удобное географическое положение на важнейших транспортных направлениях, благоприятные природно-климатические условия. 
Администрация Горномарийского муниципального района придает особое значение развитию туризма, видя в нем фактор, способный решить не только многие социально-экономические проблемы района, но и создать имидж района как безопасного, экологически чистого и привлекательного для туристов.
Центром изучения истории, культуры, обычаев и традиций горных мари является Краеведческий музей им. Н.Игнатьева. На его базе функционирует информационно-туристический центр.
В Горномарийском районе выявлено 119 объектов культурного наследия (памятников истории и культуры). Из них 15 – памятники архитектуры регионального значения, 79 – памятники археологии регионального значения и 25 – памятники местного значения (бюсты, обелиски). На государственной охране регионального (республиканского) значения состоят 94 памятника.

По достопримечательным местам района разработаны туристические маршруты с учетом природно-климатических условий, исторических событий и мест, связанных знаменательными людьми. В настоящее время действуют 6 маршрутов. 
В районе ежегодно проводится межрегиональный певческий праздник «Пеледыш айо», который собирает множество гостей. В начале июля проходит межрегиональный праздник «Иван Купала». В августе месяце проходит традиционный фестиваль спорта и творческой молодежи «Восславим землю Акпарса». Также ежегодно проводятся авто-мотокросс в с.Пернянгаши, соревнования по горному бегу на горе Аламнер. Круглогодично принимает гостей Парк семейного счастья, который расположен в центре села Еласы. 
Имеется большое поле деятельности на перспективу:

- спортивный туризм, создание базы горнолыжного спорта и дельтапланеризма,

- открытие пунктов питания туристов, создание комфортабельных условий проживания (гостевые дома).
Для реализации инвестиционных проектов на территории района имеется 5 свободных инвестиционных площадок: 

1. Бывшая Ферма КРС,  в д. Крайние Шешмары.
2.  Бывший свиноводческий комплекс СПК «Емешевский», в д. Парастаево.
3. Бывшая откормочная ферма СПК  «Сила», в д.Верхнее Сарлайкино.
4. Земельный участок для организации отдыха, туризма, физкультурно-оздоровительной и спортивной деятельности, в д.Кожважи.
5. Земельный участок под строительство кирпичного завода, в п.Октябрьский.
Во многих странах, а теперь и регионах России большая часть дохода в бюджет идет от туристической отрасли. Потенциал района огромен, с этим соглашаются многие. Остается правильно соотнести наши возможности и требования туристического бизнеса: развить инфраструктуру, подготовить и обучить специалистов, предложить заинтересовавшимся поддержать наши начинания и открыть свой личный бизнес в этой сфере.

Сегодня необходимо не просто создать лучшие условия 
для ведения бизнеса в районе, но и донести до инвесторов, 
что Горномарийский муниципальный район - это район, с которым выгодно сотрудничать, где для инвесторов созданы максимально комфортные условия для начала и осуществления инвестиционной и предпринимательской деятельности. 

Мы гарантируем потенциальным инвесторам создание оптимальных условий для успешного развития и ведения бизнеса: оперативное решение вопросов, прозрачность инвестиционных процессов, открытый диалог. Мы заинтересованы в том, чтобы бизнес был эффективным, стабильным и безопасным, чтобы развивалась экономика района, улучшалось качество жизни его жителей, что бы увеличились налоговые поступления в местный бюджет. 
Мы открыты для новых серьезных проектов в различных сферах бизнеса, готовы достойно встретить как отечественных, так и зарубежных предпринимателей и предлагаем всестороннюю поддержку в реализации инвестиционных проектов. 
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