Информация о деятельности администрации муниципального образования «Горномарийский муниципальный район» по противодействию коррупции
Коррупция – злоупотребление служебным положением, дача взятки, получение взятки, злоупотребление полномочиями, коммерческий подкуп либо иное незаконное использование физическим лицом своего должностного положения вопреки законным интересам общества и государства в целях получения выгоды в виде денег, ценностей, иного имущества или услуг имущественного характера, иных имущественных прав для себя или для третьих лиц либо незаконное предоставление такой выгоды указанному лицу другими физическими лицами, а также совершение деяний, от имени или в интересах юридического лица (ФЗ РФ от 25 декабря 2008 г. № 273-ФЗ «О противодействии коррупции»).

Основная часть функций по профилактике коррупции в администрации Горномарийского района  (в отношении муниципальных служащих, лиц, замещающих муниципальные должности) приходится на работников кадровых служб. 

Администрацией Горномарийского района осуществляется ряд мероприятий в целях противодействия коррупции.

Разработана Программа противодействия коррупции на 2011-2014 гг. утверждённая постановлением администрации Горномарийского района 14.04.2011 г. № 405. Основной задачей программы является создание системы мер по профилактике коррупционных проявлений, повышение ответственности органов местного самоуправления, их должностных лиц за неприятие мер по устранению причин коррупции; формирования у жителей района антикоррупционного сознания и нетерпимости по отношению к коррупционным действиям.

Основными направлениями определены: антикоррупционная экспертиза нормативных правовых актов, совершенствование работы по размещению муниципальных заказов, разработка и внедрение административных регламентов оказания муниципальных услуг.

Практическая реализация программы взята на постоянный контроль членами комиссии по реализации функций противодействия коррупции. На основе вышеуказанной программы составляется план работы комиссии ежегодно.

В 2013 году проведено 3 заседания комиссии, на которых рассмотрены ряд  вопросов — об итогах проверки представленных справок по доходам, имуществу и имущественных обязательствах по итогам 2012 года, Информационная открытость – одна из основных критериев деятельности органов местного самоуправления, и другие.

26 декабря 2013 года состоится очередная комиссия по реализации функции противодействия коррупции.

В соответствии с Федеральным законом от 02.03.2007 № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации», частью 5 статьи 9 Федерального закона от 28.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», с целью противодействия коррупционным проявлениям в Администрации Горномарийского муниципального района Утверждён  Порядок уведомления представителя нанимателя (работодателя) о фактах обращения в целях склонения муниципального служащего администрации Горномарийского муниципального района к совершению коррупционных правонарушений. Склонением к совершению коррупционного правонарушения является исходящее от какого-либо лица и адресованное муниципальному служащему обращение совершить или содействовать совершению следующих деяний, совершаемых в том числе от имени или в интересах юридического лица:

1) злоупотребление служебным положением;

2) дача взятки;

3) получение взятки;

4) злоупотребление полномочиями;

5) коммерческий подкуп;

6) иное незаконное использование муниципальным служащим своего должностного положения вопреки законным интересам общества и государства в целях получения выгоды в виде денег, ценностей, иного имущества или услуг имущественного характера, иных имущественных прав для себя или для третьих лиц либо незаконное предоставление такой выгоды муниципальному служащему другими физическими лицами.

Также Постановлением администрации Горномарийского муниципального района от 02 августа 2010 года № 629 утверждён Порядок проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов администрации муниципального образования «Горномарийский муниципальный район».

Актуальные материалы борьбы с коррупцией размещаются на сайте администрации района («Противодействие коррупции», Горномарийская межрайонная прокуратура информирует, постановления и распоряжения администрации района).

Ежегодно в начале года проводится встреча с руководством Горномарийской межрайонной прокуратуры по анализу законности в деятельности органов местного самоуправления района и поселений.

В соответствии с ФЗ РФ от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», руководствуясь Указом Главы Республики Марий Эл от 04 мая 2012 г. «О проверки достоверности и полноты сведений, предоставляемых гражданами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы в органах местного самоуправления Республики Марий Эл, и муниципальными служащими, и соблюдения муниципальными служащими требований к служебному поведению», кадровой службой администрации Горномарийского муниципального района проводится проверка полноты представленных сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, о соблюдении установленных ограничений, о соблюдении требований к служебному поведению муниципальных служащих администрации Горномарийского района.

В 2013 г. обращений граждан по признакам коррупционности в поведении муниципальных служащих в администрации района не поступало.
В Администрации Горномарийского района функционирует «горячая линия» по фактам коррупционной направленности, с которыми граждане столкнулись при взаимодействии с должностными лицами органов местного самоуправления Горномарийского муниципального района. При наличии информации о коррупционных фактах граждане могут обратиться на электронный адрес adm-gorn2006@yandex.ru или по телефону (83632) 7-15-53  к заместителю главы администрации Горномарийского района по организационным вопросам Смирновой Лидии Никаноровне.
