Реферат как форма конкурсных мероприятий при отборе в резерв развития стимулирует раскрытие исследовательского потенциала кандидата в резерв развития, способность к творческому поиску, сотрудничеству, самораскрытию и проявлению возможностей. 

Автор реферата должен продемонстрировать знания по вопросам развития местного самоуправления, о существующих в нем связях и зависимостях, проблемах,  умении проявлять оценочные знания, изучать теоретические работы использовать различные методы исследования, применять различные приемы творческой деятельности. 

Рекомендации по написанию реферата:

- необходимо правильно сформулировать тему, отобрать по ней необходимый материал.

- использовать только тот материал, который отражает сущность темы.
- о введении к реферату необходимо обосновать выбор темы.

- изложение должно быть последовательным. Недопустимы нечеткие формулировки, речевые и орфографические ошибки.

- в подготовке реферата необходимо использовать материалы современных изданий не старше 5 лет.

- оформление реферата (в том числе титульный лист, литература) должно быть грамотным.
- список литературы оформляется с указанием автора, названия источника, места издания, года издания, названия издательства, использованных страниц. 
Требования к оформлению реферата:

- страницы текстовой части и включенные в нее иллюстрации и таблицы должны соответствовать формату А4;
- реферат должен быть выполнен печатным способом с использованием компьютера и принтера на одной стороне бумаги формата А4 через полтора интервала. Цвет шрифта должен быть черным, шрифт Times New Roman, 14 пт.;

- текст следует печатать, соблюдая следующие размеры полей: верхнее и нижнее - 20 мм, левое - 30 мм, правое - 10 мм. Абзацный отступ должен быть одинаковым по всему тексту и составлять 1,25 см;
- выравнивание текста по ширине;
- разрешается использовать компьютерные возможности акцентирования внимания на определенных терминах, формулах, применяя выделение жирным шрифтом, курсив, подчеркивание;
- перенос слов недопустим;
- точку в конце заголовка не ставят. Если заголовок состоит из двух предложений, их разделяют точкой; 

- расстояние между заголовками раздела, подраздела и последующим текстом так же, как и расстояние между заголовками и предыдущим текстом, должно быть равно 15 мм (2 пробела). 

- название каждой главы и параграфа в тексте работы можно писать более крупным шрифтом, жирным шрифтом, чем весь остальной текст. Каждая глава начинается с новой страницы, параграфы (подразделы) располагаются друг за другом.

- в тексте реферат рекомендуется чаще применять красную строку, выделяя законченную мысль в самостоятельный абзац.

- перечисления, встречающиеся в тексте реферата, должны быть оформлены в виде маркированного или нумерованного списка.

