День физкультурника
По традиции День физкультурника в Горномарийском районе отмечается спортивным праздником, Фестиваль спорта горных мари «Восславим землю Акпарса». Мероприятие проводили 8 августа 2015 года на стадион-площадка с. Виловатово.

Этот праздник спорта в нашем районе проводится одиннадцатый раз по десяти видам спорта – это: легкая атлетика, мини-футбол, волейбол (женщины), шахматы, волейбол (мужчины), городошный спорт, гиревой спорт, армрестлинг, легкоатлетическая эстафета, перетягивание каната.

Праздник проходил с 10.00 часов утра до 22.00 часов вечера между командами спортсменов сельских поселений, где принимают участие около 40 участников от каждой команды. Всех участников фестиваля обеспечили бесплатным питанием.

Питание обеспечивается за счет помощи  предпринимателей и фермеров нашего района: 

это — ООО «Деметра» Пекунькин Сергей Викторович, СПК племзавод-колхоз им.Мосолова Идабаев Валериан Арсентьевич, ООО «Нива» Яшканов Эдуард Иосифович, ПО «Микряковское» Цендушева Светлана Витальевна, ООО «Восход» Поствайкин Алексей Геннадьевич, Некрасов Леонид Владимирович, ООО «Терем» Тятюкова Руфина Юрьевна, ООО «Виктория» Кутузов Алексей Алексеевич, Мурыгин Евгений Константинович, Трофимов Леонид Леонидович, Циндаев Дмитрий Александрович, Илдушкин Олег Пантелеевич, Бабушкин Андрей Аверкиевич, Ильин Сергей Григорьевич, Ефимов Виталий Мефодьевич, Никифоров Игорь Анисимович, «Пробизнесбанк» Кивалкина Зоя Александровна, Софронова Любовь Порфирьевна.

Всех победителей и призеров по видам спорта наградили грамотами, а команд - призеров – Кубками и памятными медалями. 

После подведения итогов соревнований и награждения отдел культуры для физкультурников, спортсменов и для всех любителей спорта проводит концерт художественной самодеятельности, КВН молодежных команд и дискотека.

Все мероприятие закончилось фейерверком, которого все  ждали с нетерпением.

Администрация Горномарийского муниципального района выражает благодарность всем предприятиям, предпринимателям и фермерам, оказавшим помощь в проведении  XI Фестиваля спорта горных мари «Воссславим землю Акпарса».
