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                     от 04 мая 2021 года                                                № 18
О внесении дополнений в Правила формирования, ведения и обязательного опубликования перечня муниципального имущества Микряковского сельского поселения, свободного от прав третьих лиц (за исключением имущественных прав субъектов малого и среднего предпринимательства), предусмотренного частью 4 статьи 18 Федерального закона от 24 июля 2007 г. № 209- ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации», утвержденные постановлением Микряковской сельской администрации 

от 17 июня 2020 г. № 20
 «Об имущественной поддержке субъектов малого и среднего предпринимательства при предоставлении муниципального имущества Микряковского сельского поселения»
В соответствии с Федеральными законом от 24.07.2007 № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации», Микряковская сельская администрация п о с т а н о в л я е т:
1. Пункт 3 Правил формирования, ведения и обязательного опубликования перечня муниципального имущества Микряковского сельского поселения, свободного от прав третьих лиц (за исключением имущественных прав субъектов малого и среднего предпринимательства), предусмотренного частью 4 статьи 18 Федерального закона от 24 июля 2007 г. № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации», утвержденных постановлением Микряковской сельской администрации от 17 июня 2020 г. № 20 «Об имущественной поддержке субъектов малого и среднего предпринимательства при предоставлении муниципального имущества Микряковского сельского поселения» дополнить абзацами следующего содержания:
«Муниципальное имущество, закрепленное на праве хозяйственного ведения или оперативного управления за муниципальным унитарным предприятием, на праве оперативного управления за муниципальным учреждением, по предложению указанных предприятия или учреждения и с согласия органа местного самоуправления, уполномоченного на согласование сделки с соответствующим имуществом, может быть включено в перечень в порядке, установленном настоящим Порядком, в целях предоставления такого имущества во владение и (или) в пользование субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства.
 Орган местного самоуправления утверждает перечень муниципального имущества, свободного от прав третьих лиц (за исключением имущественных прав субъектов малого и среднего предпринимательства), с ежегодным до 1 ноября текущего года дополнением таких перечней муниципальным имуществом.». 

2. Настоящее постановление вступает в силу после его обнародования.

Глава

Микряковской сельской администрации                                М.Г. Шишкин









