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                                А.Ю.Павлов
Прокуратурой Килемарского района совместно с членами МО МРО «Всероссийское общество инвалидов» в Килемарском районе проведена проверка соблюдения законодательства о социальной защите инвалидов.

В ходе проверки, установлено, что в кафе «Алые паруса» отсутствует беспрепятственный доступ инвалидов, а именно: отсутствует пандус, поручни, кнопка вызова. 

В связи с этим прокурором решен вопрос о привлечении индивидуального предпринимателя Михаила Шурыгина к административной ответственности по ст. 9.13 КоАП РФ (уклонение от исполнения требований доступности для инвалидов объектов инженерной, транспортной и социальной инфраструктур), а также в адрес последнего внесено представление об устранении нарушений закона, которое находится в стадии рассмотрения.

В здании МБУК «Центральная (межпоселенческая) клубная система» МО «Килемарский муниципальный район» не работала кнопка вызова персонала для помощи инвалидам.

Паспорта доступности объектов (домов культуры) не были согласованы с МО МРО «Всероссийское общество инвалидов» в Килемарском районе.

Инструктаж сотрудников, осуществляющих первичный контакт с получателями услуги, по вопросам ознакомления инвалидов с размещением и планировкой помещений, последовательностью действий и маршрутом передвижения при получении услуги руководителем МБУК «Центральная (межпоселенческая) клубная система» МО «Килемарский муниципальный район не проводился.

По результатам проверки в адрес руководителя МБУК «Центральная (межпоселенческая) клубная система» МО «Килемарский муниципальный район» внесено представление об устранении нарушений закона, которое находится в стадии рассмотрения.
Так же  установлено, что в здание администрации МО «Широкундышское сельское поселение»,  которое в свою очередь является избирательным участком, отсутствует беспрепятственный доступ инвалидов (отсутствует пандус, поручни, кнопка вызова).

В связи с изложенным в адрес главы администрации МО «Широкундышское сельское поселение» внесено представление, которое находится в стадии рассмотрения.
Устранение выявленных нарушений находится на контроле прокуратуры Килемарского района
Помощник прокурора района
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