В чеке должно указываться наименование товара и его количество

[bookmark: _GoBack]С 1 февраля 2021 года для предпринимателей стало обязательным отражение в кассовом чеке помимо прочих реквизитов наименования товара (работы, услуги) и его количество. Ранее предприниматели, использующие патентную систему налогообложения, упрощенную систему налогообложения, уплачивающие единый сельскохозяйственный налог могли не указывать в кассовом чеке данные сведения.
Перечень реквизитов, которые должен содержать кассовый чек, определен пунктом 1 статьи 4.7 Федерального закона от 22.05.2003 № 54-ФЗ «О применении контрольно-кассовой техники при осуществлении расчетов в Российской Федерации», в том числе теперь это:
- наименование товаров, работ, услуг (если объем и список услуг возможно определить в момент оплаты), платежа, выплаты, их количество, цена (в валюте Российской Федерации) за единицу с учетом скидок и наценок, стоимость с учетом скидок и наценок, с указанием ставки налога на добавленную стоимость (за исключением случаев осуществления расчетов пользователями, не являющимися налогоплательщиками налога на добавленную стоимость или освобожденными от исполнения обязанностей налогоплательщика налога на добавленную стоимость, а также осуществления расчетов за товары, работы, услуги, не подлежащие налогообложению (освобождаемые от налогообложения) налогом на добавленную стоимость). 
Наименование товара  (работ, услуг) в кассовом чеке должно содержать информацию, которая позволит покупателю (клиенту) однозначно идентифицировать приобретенный товар (работы, услуги).
За отсутствие в кассовом чеке данной сведений частью 4 статьи 14.5 КоАП РФ предусмотрена административная ответственность в виде предупреждение или штрафа:
- в размере от 1500 до 3000 рублей на должностных лиц;
- в размере от 5000 до 10 000 рублей на юридическое лицо.
