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С 01 января 2021 года вступил в силу Федеральный закон от 31.07.2020 № 259-ФЗ «О цифровых финансовых активах, цифровой валюте и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».
Цифровой валютой (общеупотребительное понятие «криптовалюта») признается совокупность электронных данных, содержащихся в информационной системе, которые предлагаются и (или) могут быть приняты в качестве средства платежа, не являющегося денежной единицей Российской Федерации, денежной единицей иностранного государства и (или) международной денежной или расчетной единицей, и (или) в качестве инвестиций. В отношении цифровой валюты по общему правилу нет лица, обязанного перед каждым обладателем таких электронных данных.
Данным федеральным законом не установлен исчерпывающий перечень сделок, которые можно совершать с цифровой валютой. Однако законом предусмотрена возможность купли-продажи, а также обмен цифровой валюты одного вида на такие же активы другого вида.
Сделки необходимо заключать через оператора обмена, которым могут стать банки, организаторы торговли и другие юридические лица. Они должны быть включены в реестр таких операторов.
Законом установлен запрет принимать оплату товаров, работ и услуг цифровой валютой. Это касается, в частности, российских юридических лиц, а также физических лиц, которые фактически находились на территории Российской Федерации не менее 183 дней в течение года.
Также запрещено распространять сведения о предложении и приеме цифровой валюты как способе оплаты товаров, работ и услуг.
