Не выполнение требований ФЗ «О противодействии коррупции»

Прокуратурой Килемарского района проведена проверка соблюдения ООО требований законодательства о противодействии коррупции в деятельности организаций жилищно-коммунального хозяйства.

По результатам проверки установлено, что ООО Килемарская управляющая компания «ЖКХ», ООО «Килемарское ЖКХ», ООО «ЖКХ» Килемарское», ООО «Жилтехник», Килемарского филиала ОАО «Стройкоммунналадка» не приняты меры по противодействию коррупции.

Согласно части 1 статьи 13.3 Федерального закона «О противодействии коррупции» организации обязаны разрабатывать и принимать меры по предупреждению коррупции.

Частью 2 ст. 13.3 Федерального закона «О противодействии коррупции» определено, что меры по предупреждению коррупции, принимаемые в организации, могут включать:

1) определение подразделений или должностных лиц, ответственных за профилактику коррупционных и иных правонарушений;

2) сотрудничество организации с правоохранительными органами;

3) разработку и внедрение в практику стандартов и процедур, направленных на обеспечение добросовестной работы организации;

4) принятие кодекса этики и служебного поведения работников организации;

5) предотвращение и урегулирование конфликта интересов;

6) недопущение составления неофициальной отчетности и использования поддельных документов.

По результатам проверок прокуратурой района в адрес руководителей учреждений внесены представления. Представления находятся в стадии рассмотрения.

Вопросы противодействия коррупции находятся на постоянном контроле прокуратуры района.
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