Главный врач Килемарской больницы привлечен к административной ответственности по ст. 17.7 КоАП РФ за невыполнение законных требований прокурора.
В июне 2020 года Прокуратура Килемарского района выявила нарушения трудового законодательства в ГБУ РМЭ «Килемарская районная больница».
Установлено, что два работника стационарного отделения Килемарской больницы, в трудовые обязанности которых входит уборка служебных помещений, фактически выполняли работу младшего медицинского персонала (санитарок) которые не включены в их должностную инструкцию, денежные средства за выполняемую работу им не выплачивались.

По результатам проверки прокуратура внесла в адрес главного врача Килемарской больницы представление об устранении нарушений трудового законодательства.
Прокурором указано на необходимость принятия мер  по устранению допущенных нарушений трудового законодательства, внесения изменений в штатное расписание ГБУ Республики Марий Эл «Килемарская РБ», с целью оформления работников, фактически исполняющих обязанности младшего медицинского персонала, на соответствующие должности, выплаты компенсации за исполняемую работу.

Несмотря на своевременное поступление в прокуратуру района от главного врача медицинского учреждения ответа на представление, нарушения, указанные в акте прокурорского реагирования не устранены, меры по восстановлению нарушенных прав работников больницы, указанные в ответе на представление, формальны, не соответствуют закону и требованиям прокуратуры.

В связи с неисполнением законных требований прокурора, заместителем прокурора района вынесено постановление о возбуждении дела об административном правонарушении по ст. 17.7 КоАП РФ в отношении главного врача Килемарской больницы.

12.08.2020 исполняющим обязанности мирового судьи №29 Медведевского судебного района Республики Марий Эл, на основании материалов прокуратуры, главный врач Килемарской больницы с учетом обстоятельств дела,  привлечен к административной ответственности в виде штрафа в размере 3000 рублей. 

В преддверии судебного заседания, главным врачом Килемарской больницы внесены изменения в штатное расписание, нарушенные права медицинских работников восстановлены.
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