Введена уголовная ответственность за финансирование экстремистской деятельности

Федеральным законом от 28 июня 2014 года №179-ФЗ Уголовный кодекс Российской Федерации дополнен новой статьёй 282.3, устанавливающей уголовную ответственность за предоставление или сбор средств либо оказание финансовых услуг, заведомо предназначенных для финансирования экстремистской деятельности.

Максимальное наказание за указанное преступление предусмотрено в виде лишения свободы на срок до трех лет, а если оно совершено лицом с использованием своего служебного положения - до шести лет.

Лицо, совершившее указанное преступление освобождается от уголовной ответственности, если оно путём своевременного сообщения органам власти или иным образом способствовало предотвращению либо пресечению преступления, которое оно финансировало, а равно способствовало пресечению деятельности экстремистского сообщества или экстремистской организации, для обеспечения деятельности которых оно предоставляло или собирало средства либо оказывало финансовые услуги, если в его действиях не содержится иного состава преступления.

Кроме того Федеральным законом устанавливается уголовная ответственность за совершение преступлений экстремистской направленности с использованием информационно-телекоммуникационных сетей, в том числе сети Интернет, а также предусматривается конфискация имущества, полученного в результате совершения преступлений экстремистской направленности.

