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Прокуратурой Килемарского района в ходе осуществления проверок на избирательных участках выявлены нарушения требований пожарной безопасности
Прокуратура Килемарского района в ходе осуществления надзорной деятельности выявила нарушения требований пожарной безопасности на избирательных участках №280 «Визимьярский», №277 «Ершовский», №282 «Озернинский», №276 «Ардинский», №288 «Алатайкинский».
Так, в ходе проверки избирательного участка №280 «Визимьярский» установлено, что порядковые номера на огнетушителях №1 и №2, расположенные в помещении кабинета главы администрации МО «Визимьярское сельское поселение» и кабинете специалиста администрации МО «Визимьярское сельское поселение» отсутствуют.

В ходе проверки избирательного участка №277 «Ершовский» установлено, что на объекте проведения выборов не обеспечено исправное состояние автоматической установки пожарной сигнализации.

В ходе проверки избирательных участков №282 «Озернинский», №276 «Ардинский»  установлено, что  на объекте проведения выборов не проведена проверка работоспособности средств противопожарной защиты объекта.

В ходе проверки избирательного участка №288 «Алатайкинский» установлено, что на объекте проведения выборов не проведена проверка работоспособности средств противопожарной защиты, не обеспечено исправное состояние автоматической установки пожарной сигнализации.

По результатам проверок прокуратурой района в адрес директора муниципального бюджетного учреждения культуры «Централизованная (межпоселенческая) библиотечная система» Ивановой Ангелины возбуждено дело об административном правонарушении, предусмотренное ч.4 ст.20.4 КоАП РФ, в отношении директора муниципального бюджетного учреждения культуры «Централизованная (межпоселенческая) клубная система» Луничкиной Светланы возбуждено дело об административном правонарушении, предусмотренном ч.4 ст.20.4 КоАП РФ, в отношении главы администрации муниципального образования «Визимьярское сельское поселение» Нагорновой Альбины возбуждено дело об административном правонарушении, предусмотренное ч.1 ст.20.4 КоАП РФ. Материалы направлены на рассмотрение в Отделение надзорной деятельности Килемарского муниципального района. 
Также внесено два представления. Представления находятся в стадии рассмотрения.
Ситуация контролируется прокуратурой района.
Помощник прокурора
района
юрист 3 класса



                                                         В.В.Николаев
