Установлен запрет для военнослужащих на размещение в СМИ и Интернет-ресурсах информацию, связанную с прохождением службы
Федеральным законом от 06.03.2019 № 19-ФЗ «О внесении изменений в статьи 7 и 28.5 Федерального закона «О статусе военнослужащих» внесены изменения, согласно которым на военнослужащих и граждан, призванных на военные сборы, распространяется запрет на предоставление средствам массовой информации либо с использованием информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» распространять или предоставлять информацию, связанную с прохождением военной службы.
Также указанными изменениями установлено, что военнослужащим и гражданам, призванным на военные сборы, запрещается иметь при себе электронные изделия (приборы, технические средства) бытового назначения, в которых могут храниться или которые позволяют с использованием информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» распространять или предоставлять аудио-, фото-, видеоматериалы и данные геолокации.
Однако, если такие электронные изделия используются военнослужащими для выполнения своих обязанностей в порядке, установленном нормативными правовыми актами федеральных органов исполнительной власти или федеральных государственных органов, в которых федеральным законом предусмотрена военная служба, названные требования на военнослужащих и граждан, призванных на военные сборы, не распространяются.
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