Уголовная ответственность за незаконный оборот специальных технических средств, предназначенных для негласного получения информации

Уголовный кодекс РФ предусматривает ответственность за незаконный оборот специальных технических средств, предназначенных для негласного получения информации (видео, аудио), в том числе за приобретение, продажу и дарение указанных товаров.
Под специальным техническим средством, предназначенным для негласного получения информации, следует понимать специально изготовленное изделие, содержащее электронные компоненты, скрытно внедряемое (закладываемое или вносимое) в места возможного съема защищаемой акустической речевой, визуальной или обрабатываемой информации.
Не относятся к специальным техническим средствам, предназначенным для негласного получения информации находящиеся в свободном обороте приборы, системы, комплексы, устройства, инструменты бытового назначения, обладающие функциями аудиозаписи, видеозаписи, фотофиксации и (или) геолокации, с открыто расположенными на них органами управления таким функционалом или элементами индикации, отображающими режимы их использования, или наличием на них маркировочных обозначений, указывающих на их функциональное назначение.
Наиболее часто на просторах сети Интернет встречаются объявления о продаже авторучек, флеш-накопителей, электронных наручных часов, которые имеют возможность записывать видео и аудиофайлы, тем самым негласно получать информацию.
Ответственность за указанные действия предусмотрена ст. 138.1 УК РФ.
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