Внесены изменения в Федеральный закон «О безопасности дорожного движения»

 

Федеральный закон от 28.12.2013 №437-ФЗ "О внесении изменений в Федеральный закон "О безопасности дорожного движения" и Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях по вопросам медицинского обеспечения безопасности дорожного движения", предполагает обязанность водителей проходить медицинское освидетельствование при получении прав, их замене в связи с истечением срока действия, а также при возврате прав.

Основные изменения касаются профессиональных водителей грузового и общественного транспорта, им необходимо будет проходить плановые медосмотры - до и после каждого рейса.

Медицинское освидетельствование должно будет проводится в медицинских организациях государственной, муниципальной и частной систем здравоохранения, имеющих лицензию на медицинскую деятельность по оказанию соответствующих услуг.

В случае выявления у водителя транспортного средства при проведении обязательного периодического медицинского осмотра признаков заболеваний (состояний), являющихся медицинскими противопоказаниями либо ранее не выявлявшимися медицинскими показаниями или медицинскими ограничениями к управлению транспортным средством, водитель транспортного средства направляется на необходимые обследование и лечение, На время проведения всех необходимых обследований, лечения и внеочередного обязательного медицинского освидетельствования действие ранее выданного водителю транспортного средства медицинского заключения приостанавливается. Следовательно, управление транспортным средством без соответствующего медицинского заключения становится невозможным.

Кроме того, Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях дополнен статьей 11.32, на основании которой введена административная ответственность за нарушение установленного порядка проведения обязательного медицинского освидетельствования водителей транспортных средств. Так, за данное нарушение на граждан может быть наложен административный штраф в размере от одной тысячи до полутора тысяч рублей; на должностных лиц - от двух тысяч до трех тысяч рублей; на юридических лиц - от тридцати тысяч до пятидесяти тысяч рублей.

Федеральный закон вступает в силу в марте 2014 года.﻿﻿

