Размещение информации о деятельности органов местного самоуправления в сети Интернет является одним из способов противодействия коррупции

 

Возможность ознакомления с документами и материалами, непосредственно затрагивающими права и свободы гражданина, если иное не предусмотрено законом и является неотъемлемым правом человека. 

Одновременно на органы государственной власти и органы местного самоуправления возлагается обязанность по обеспечению каждому возможности ознакомления с документами и материалами, непосредственно затрагивающими его права и свободы, если иное не предусмотрено законом (ст. 24 Конституции Российской Федерации). 

Федеральным законом «О противодействии коррупции» публичность и открытость деятельности государственных органов и органов местного самоуправления определяется в качестве одного из основных принципов противодействия коррупции.

Данный принцип находит свое дальнейшее развитие в нормативных правовых актах. 

В частности, согласно требованиям этого же Федерального закона в сети Интернет, а также в СМИ в установленном порядке размещаются сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера размещаются государственных и муниципальных служащих, иных должностных лиц. 

Федеральный закон от 09.02.2009 №8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления» налагает на органы местного самоуправления обязанность по размещению информации о своей деятельности в сети Интернет, путем создания в ней официальных сайтов с указанием адресов электронной почты, по которым пользователем информацией может быть направлен запрос и получена запрашиваемая информация (ст.10 - Закона). 

В случае, если органы местного самоуправления не имеют возможности размещать информацию о своей деятельности в сети Интернет, указанная информация может размещаться на официальном сайте субъекта Российской Федерации, в границах которого находится соответствующее муниципальное образование. Информация о деятельности органов местного самоуправления поселении, входящих в муниципальный район может размещаться на официальном сайте этого муниципального района.

Несоблюдение принципов публичности и открытости влечет нарушение прав и законных интересов неограниченного круга лиц на получение открытой, доступной и достоверной информации о деятельности органов местного самоуправления.﻿﻿

