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Прокурорский надзор за деятельности субъектов осуществляющих контроль за поведением осужденных, наказание которых не связано с лишением свободы за 9 месяцев 2014 года 
Прокуратурой района в истекшем периоде 2014 года в ходе проведенных проверок в деятельности филиала по Килемарскому району ФКУ УИИ УФСИН России по Республике Марий  Эл, ОП №8 МО МВД России «Медведевский» и иных учреждений, участвующих в исполнении наказаний, не связанных с изоляцией осужденных от общества выявлено 31 нарушение. По результатам проверок внесено 9 представлений, 8 должностных лиц привлечены к дисциплинарной ответственности.

По результатам проверки в филиале по Килемарскому району ФКУ УИИ УФСИН России по Республике Марий Эл установлено,  что Чемодаковой назначено наказание в виде лишения права занимать должности, связанные с осуществлением административно-хозяйственных функций в государственных органах и органах местного самоуправления сроком на 5 лет. Приказом руководителя Отдела образования и молодежи администрации муниципального образования «Килемарский муниципальный район» Чемодакова переведена из централизованной бухгалтерии с должности бухгалтера 1 категории в хозяйственно-экономическую группу на должность архивариуса 3 разряда, которую занимает по настоящее время. Между тем, филиалом по Килемарскому району ФКУ УИИ УФСИН России по Республике Марий Эл Чемодакова по месте работы не проверялась с 26 февраля 2013 года.
По результатам проведенных проверок в деятельности ОП №8 МО МВД России «Медведевский» установлено, что профилактическая работа с лицами проводится не надлежащим образом. Так, в ходе проверки участковым уполномоченным полиции условно-осужденных Хасая Едеми, Хасая Зураби по месту жительства 20.01.2014 и 22.02.2014 года установлено, что указанные лица отсутствовали по месту жительства. По результатам проверки участковым уполномоченным полиции составлены рапорта о проведенной профилактической работе, в которых отражено, что при проверке указанных лиц по месту жительства условно-осужденные отсутствовали, с иных лиц объяснение не взято. Иная профилактическая работа с указанными лицами в 1 квартале 2014 года не проводилась. В отношении условно-осужденного Хасая Едеми профилактическая работа по месту жительства с мая по август 2014 года не проводилась. 

ОП №8 МО МВД России «Медведевский» информации о совершенных осужденными к наказаниям, не связанных с лишением свободы, о совершении ими административных правонарушений направляются в филиал по Килемарскому району ФКУ УИИ УФСМИН России по Республике Марий Эл с превышением установленных сроков (закон предусматривает 3-х-дневный срок). Указанные нарушения выявлены при совершении административных правонарушений Ивановым, Лосевым, Яковлевым, Барышковым, Прудовиковым.

В ходе проверок индивидуальных предпринимателей Ермакова, Васильева, Басаева, ООО «Волгавита», ООО «Квант» установлено, что работодателями в нарушение требований закона удержания из заработной платы осужденных, отбывающих исправительные работы, в доход государства перечисляются не своевременно. Так, удержания из заработной платы осужденной к исправительным работам Толстовой за июнь 2014 года произведены индивидуальным предпринимателем Басаевым 13.08.2014 года, т.е. по истечении 2-х месяцев. Аналогичные нарушения выявлено при удержании заработной платы осужденных к исправительным работам Осипова, Толмачева, Иванова, Горбачевой, Токарева.
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