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За хищение товара стоимостью не более 2500 рублей для лица, его совершившего, наступает ответственность по ст. 7.27 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.
Уголовная ответственность по ст. 158 УК РФ будет в случае хищения имущества на сумму более 2500 рублей.
При этом привлечь виновное лицо к уголовной ответственности за мелкое хищение в соответствии со ст. 158.1 Уголовного кодекса Российской Федерации можно при условии, если на момент совершения мелкого хищения чужого имущества стоимостью не более 2500 рублей путем кражи, мошенничества или растраты виновный является лицом, подвергнутым административному наказанию за мелкое хищение чужого имущества стоимостью более 1000 рублей, но не более 2500 рублей.
Таким образом, уголовная ответственность наступает в случае повторного мелкого хищения чужого имущества, что подтверждено привлечением лица к административной ответственности по ч. 2 ст. 7.27 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях по ст. 158.1 УК РФ либо совершения хищения имущества на сумму более 2500 рублей по ст. 158 УК РФ.
