О состояния законности в сфере ЖКХ
Прокуратурой района в 2015 году проведена проверка соблюдения требований действующего законодательства в деятельности ООО «ЖКХ «Килемарское» на предмет своевременности уплаты задолженности перед ресурсоснабжающими организациями, а также проведения работ по взысканию задолженности с должников. 

ООО «ЖКХ» Килемарское» обеспечивает передачу тепловой энергии муниципальным бюджетным общеобразовательным учреждениям «Красномостовская основная общеобразовательная школа», «Нежнурская основная общеобразовательная школа».

Установлено, что Общество ненадлежащим образом исполняет обязательства по оплате услуг за потребленные ресурсы, а также по взысканию задолженности  за предоставленные услуги.

Так, в ходе проведенной прокуратурой района проверки установлено, что Общество имеет задолженность за потребленную электрическую энергию перед ООО «Мариэнергосбыт» которая образовалась вследствие невнесения платы за поставленную электрическую энергию в установленный договором энергоснабжения срок. 

Перед ООО «ЖКХ «Килемарское» имеется дебиторская задолженность, мер по взысканию которой,  Обществом не предпринималось.
Прокуратурой района по результатам проверки в адрес общего собрания учредителей ООО «ЖКХ «Килемарское» внесено представление. Представление рассмотрено, удовлетворено.
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