Запрет использования сотовых телефонов в школе

Федеральным законодательством использование средств сотовой связи непосредственно в учебном процессе не запрещается. Однако в локальных актах школы (уставе) может быть указан запрет на использование сотовых телефонов.
Согласно п.1 ст. 43 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» обучающиеся обязаны выполнять требования устава организации, осуществляющей образовательную деятельность.
[bookmark: _GoBack]Соответственно, если в уставе школы указан запрет на использование сотовых телефонов, то ученики должны его выполнять. С целью недопущения дестабилизации образовательного процесса существует практика установления образовательными организациями в локальных нормативных актах правил пользования сотовыми телефонами (например, отключение телефонов во время нахождения в школе или на время проведения урока, отключение звуковых сигналов, использование телефонов на переменах, передача телефона под ответственное хранение и т.д.). Действия учителя в данном случае также должны быть регламентированы. 
