Цифровые права станут новым объектом гражданских прав
Федеральным законом Российской Федерации от 18.03.2019 № 34-ФЗ внесены изменения в Гражданский кодекс Российской Федерации.
Указанным Федеральным законом Российской Федерации цифровые права признаются объектом гражданских прав.
Так, в статью 128 Гражданского кодекса Российской Федерации «Объекты гражданских прав» внесены изменения, в соответствии с которыми к имущественным правам отнесены цифровые права.
Глава 6 Гражданского кодекса Российской Федерации дополнена статьей 141.1 «Цифровые права».
Цифровыми правами признаются названные в таком качестве в законе обязательственные и иные права, содержание и условия осуществления которых определяются в соответствии с правилами информационной системы, отвечающей установленным законом признакам. Осуществление, распоряжение, в том числе передача, залог, обременение цифрового права другими способами или ограничение распоряжения цифровым правом возможны только в информационной системе без обращения к третьему лицу.
Если иное не предусмотрено законом, обладателем цифрового права признается лицо, которое в соответствии с правилами информационной системы имеет возможность распоряжаться этим правом. В случаях и по основаниям, которые предусмотрены законом, обладателем цифрового права признается иное лицо.
Переход цифрового права на основании сделки не требует согласия лица, обязанного по такому цифровому праву.
Кроме того, Законом в числе прочего:
предусмотрены условия соблюдения письменной формы сделки, совершенной с помощью электронных либо иных технических средств, позволяющих воспроизвести на материальном носителе в неизменном виде содержание сделки;
установлено, что договор розничной купли-продажи считается заключенным в надлежащей форме с момента выдачи продавцом покупателю в том числе электронного документа, подтверждающего оплату товара;
определены особенности договора об оказании услуг по предоставлению информации;
предусмотрено, что договор номинального счета, договор страхования могут быть также заключены путем составления одного электронного документа, подписанного сторонами, или обмена электронными документами;
установлен запрет составления завещания с использованием электронных либо иных технических средств. 
Федеральный закон Российской Федерации от 18.03.2019 № 34-ФЗ вступает в силу с 01.10.2019.
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