Прокуратура возбудила административное производство в отношении индивидуального предпринимателя Пчелкиной Ирины за нарушения законодательства об оплате труда

 ﻿

Прокуратура Килемарского района Республики Марий Эл проверила соблюдение трудового законодательства в деятельности индивидуального предпринимателя Пчелкиной Ирины. 

Установлено, что Пчелкиной Ириной не утверждена форма расчетного листка.

Согласно закону заработная плата выплачивается не реже чем каждые полмесяца в день, установленный правилами внутреннего трудового распорядка, коллективным договором, трудовым договором. Вместе с тем, в локальных правовых актах и трудовом договоре Таховеевой Гульнарой не предусмотрены сроки выплаты заработной платы.

Согласно Трудовому кодексу РФ при прекращении трудового договора выплата всех сумм, причитающихся работнику от работодателя, производится в день увольнения работника. При увольнении работнику выплачивается денежная компенсация за все неиспользованные отпуска.

Приказом от 31.12.2014 года №8 индивидуальным предпринимателем Пчелкиной Ириной прекращены трудовые отношения с Таховеевой Гульнарой, работающей в должности маникюрши. В нарушении требований закона окончательный расчет с Таховеевой Гульнарой произведен лишь 05.01.2015 года. По состоянию на 29.01.2015 года денежная компенсация за неиспользованный отпуск Таховеевой Гульнаре не выплачена.

В целях устранения нарушений закона прокуратурой района в отношении индивидуального предпринимателя Пчелкиной Ирины возбуждено дело об административном правонарушении, предусмотренное ч.1 ст.5.27 КоАП РФ - нарушение трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права. Материал направлен на рассмотрение в Государственную инспекцию труда Республики Марий Эл. В адрес Пчелкиной Ирины внесено представление об устранении нарушений трудового законодательства, которое находится на рассмотрении.

Ситуация находится на контроле прокуратуры района.

