
Правотворческая деятельность прокуратуры Килемарского района
Прокуратурой Килемарского района в истекшем периоде 2014 года в органы местного самоуправления в порядке ст.9 Федерального закона «О прокуратуре Российской Федерации» внесено 19 информаций. 
Девять информаций направлены на принятие органами местного самоуправления городского и сельских поселений нормативного правового акта, регламентирующего ставки платы за единицу объема лесных ресурсов и ставки платы за единицу площади лесного участка, ставки платы за единицу объема древесины, заготавливаемой на землях, находящихся в муниципальной собственности. По результатам рассмотрения информаций Собраниями депутатов девяти муниципальных образования приняты нормативные правовые акты, регламентирующие ставки платы за единицу объема лесных ресурсов и ставки платы за единицу площади лесного участка, ставки платы за единицу объема древесины, заготавливаемой на землях, находящихся в муниципальной собственности. 

Десять информаций направлены на принятие представительными органами муниципальных образований нормативного правового акта, устанавливающего порядок осуществления рассмотрения проектов муниципальных программ и внесения изменений в муниципальные программы. В настоящее время проекты нормативных правовых актов, устанавливающих порядок осуществления рассмотрения проектов муниципальных программ и внесения изменений в муниципальные программы находятся в стадии разработки.

