Принят закон, регулирующий участие граждан Российской Федерации в охране общественного порядка
Федеральным законом от 02.04.2014 №44-ФЗ «Об участии граждан в охране общественного порядка» созданы правовые условия для добровольного участия граждан Российской Федерации в охране общественного порядка.

Теперь граждане могут участвовать в охране общественного порядка на добровольной основе. Принять участие в его охране можно как индивидуально, так и в составе народных дружин. Для того чтобы народная дружина начала свою деятельность необходимо, чтобы ее включили в региональный реестр по месту ее создания. Для этого необходимо предоставить заявление о внесении народной дружины в региональный реестр и устав народной дружины.

Не каждый может стать народным дружинником. Это должен быть совершеннолетний гражданин, не имеющий судимости и иностранного гражданства, а также отвечающий ряду других требований, предъявляемыми к внештатным сотрудникам полиции.

Народные дружинники вправе требовать от граждан и должностных лиц прекратить противоправные деяния,  принимать меры по охране места происшествия, а также по обеспечению сохранности вещественных доказательств совершения правонарушения с последующей передачей их сотрудникам полиции, оказывать содействие полиции, при выполнении возложенных на нее обязанностей в сфере охраны общественного порядка.

Следует отметить, что новым законом строго определены пределы применения народным дружинником физической силы.

Очень важным является и то, что органы государственной власти и органы местного самоуправления будут материально стимулировать народных дружинников, предоставлять им льготы и компенсации.

Кроме того, закон закрепляет право народных дружинников и внештатных сотрудников полиции на ежегодный дополнительный отпуск без сохранения заработной платы на срок до 10 календарных дней.
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