Прокуратура района выявила нарушения законодательства о межнациональных отношений в деятельности органа местного самоуправления
По результатам проведенной прокуратурой Килемарского района проверки исполнения законодательства о межнациональных отношениях в деятельности администрации муниципального образования «Городское поселение Килемары» выявлены нарушения Закона Республики Марий Эл «О языках в Республике Марий Эл». По результатам проверки прокуратурой района внесено представление в адрес главы администрации «Городское поселение Килемары». Представление рассмотрено, таблички с наименованиями улиц на государственных языках Республики Марий Эл запланировано установить в 1 квартале 2015 года.
Согласно положениям Конституции Республики Марий Эл государственными языками Республики Марий Эл являются марийский (горный, луговой) и русский языки. Аналогичное положение закреплено в ст.1 Закона Республики Марий Эл «О языках в Республике Марий Эл» (далее – Закон). 

Статья 52 Закона устанавливает, что названия улиц, учреждений, предприятий и организаций приводятся на государственных языках.

Согласно Федеральному закону «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» к вопросам местного значения городского поселения относится организация благоустройства территории поселения (включая установку указателей с наименованиями улиц и номерами домов).

В ходе проверки установлено, что наименования улиц в поселке городского типа Килемары на соответствующих табличках, расположенных на многоквартирных домах №11, №19 ул.2-ой микрорайон, №18, №26 ул.Горького, №46 ул.Комсомольская, №17, №25 ул.Мира, №57 ул.Садовая выполнены только на русском языке, на языке Республики Марий Эл наименования улиц не указаны.

Данный факт грубо нарушает права граждан, гарантированные Конституцией Российской Федерации, принцип равноправия языков народов и мешает развитию марийского языка на территории Килемарского района.


Ход исполнения представления находится на контроле прокуратуры района.
