Постоянное (бессрочное) пользование: подлежит ли переоформлению данный вид права

В целях создания условий для возникновения рынка земли и субъектов этого рынка, владеющих землей на праве частной собственности, законодатель определил порядок переоформления права постоянного бессрочного пользования землей на право собственности либо на право аренды (по выбору владельца земельного участка). 
Данная норма закреплена в ст. 3 Федерального закона от 25.10.2001 №137-ФЗ «О введении в действие Земельного кодекса Российской Федерации». Более того, в пункте 2 вышеуказанной нормы установлена обязанность юридических лиц переоформить право постоянного бессрочного пользования до 1 июля 2012 года, в соответствии с правилами статьи 36 Земельного кодекса Российской Федерации.

Для приобретения прав на земельный участок граждане или юридические лица, указанные в настоящей статье, совместно обращаются в исполнительный орган государственной власти или орган местного самоуправления, предусмотренные статьей 29 настоящего Кодекса, с заявлением о приобретении прав на земельный участок.

Перечень документов, необходимых для приобретения прав на земельный участок, устанавливается федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере земельных отношений.

За неисполнение этой обязанности установлена административная ответственность субъектов права постоянного бессрочного пользования вновь введенной статьей 7.34 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.

