Фокина Ольга Аркадьевна
Фокина Ольга Аркадьевна родилась 27 февраля1976 года в пос. Куженер Куженерского района Марийской АССР.
В 1993 году окончила Куженерскую среднюю школу.

В 1999 году окончила Марийский государственный педагогический институт им. Н.К.Крупской, имеет квалификацию «Учитель истории и социально-политических дисциплин» и специальность «История».

В августе 1996 года принята на работу в Куженерскую среднюю школу №2 организатором детского досуга. С 1997-2001 год работала учителем географии, истории, обществознания.

С 2001-июль 2008 года работала заместителем директора школы по воспитательной работе.

С 16 июля 2008 года по 25 января 2016 года работала директором государственного бюджетного учреждения Республики Марий Эл «Комплексный центр социального обслуживания населения в Куженерском районе».

С 09.2009-10.2014 года являлась депутатом Собрания депутатов Куженерского муниципального района пятого созыва не непостоянной основе.

С 10.2014 года являлась депутатом, главой муниципального образования «Городское поселение Куженер» на непостоянной основе, депутатом Собрания депутатов Куженерского муниципального района шестого созыва до 25 января 2016 года в статусе заместителя Председателя Собрания депутатов, а с 26 января 2016 года по 08.10.2019 года являлась Главой Куженерского муниципального района.

С 25.09.2019 года является Главой городского поселения Куженер на непостоянной основе, депутатом Собрания депутатов Городского поселения Куженер Куженерского муниципального района Республики Марий Эл четвертого созыва и делегирована в состав депутатов Собрания депутатов Куженерского муниципального района Республики Марий Эл седьмого созыва. 

08.10.2019 года избрана Главой Куженерского муниципального района в результате открытого голосования. 
03.02.2020 года окончила Марийский государственный университет по направлению подготовки «Юриспруденция» и присвоена квалификация «Магистр».
Срок окончания полномочий-2024 год.

Секретарь Куженерского районного местного отделения Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» с 14.12.2016 года.

Награды и поощрения Фокиной О.А.:

Почетная грамота Министерства образования и науки Республики Марий Эл (2007);

Почетная грамота Министерства социальной защиты населения и труда Республики Марий Эл (2012);

Благодарность Министра социальной защиты населения и труда Республики Марий Эл (2009,2014);
Почетная грамота Администрации Куженерского муниципального района (2017);

Почетная грамота Министерства внутренней политики, развития местного самоуправления и юстиции Республики Марий Эл (2018);

Почетная грамота Государственного Собрания Республики Марий Эл (2019).

