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Отчет
об осуществлении регионального государственного контроля (надзора) за соблюдением требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности 
на территории Республики Марий Эл 
за 2019 год



	Отчет об осуществлении регионального государственного контроля (надзора) за соблюдением требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности 
на территории Республики Марий Эл за 2019 год подготовлен по итогам систематического наблюдения, анализа и прогнозирования исполнения юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями обязательных требований законодательства об энергосбережении 
и о повышении энергетической эффективности.
В соответствии с постановлением Правительства Республики Марий Эл от 11 сентября 2012 г. № 344 «Об утверждении Порядка осуществления регионального государственного контроля (надзора) за соблюдением требований законодательства об энергосбережении 
и о повышении энергетической эффективности на территории Республики Марий Эл» (далее - постановление Правительства Республики Марий Эл № 344) и Положением о Министерстве промышленности, экономического развития и торговли Республики Марий Эл, утвержденным постановлением Правительства Республики Марий Эл от 12 февраля 2018 года № 49, Минэкономразвития Республики Марий Эл (далее - Министерство) является уполномоченным органом, осуществляющим региональный государственный контроль (надзор) за соблюдением требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности на территории Республики Марий Эл (далее - региональный государственный контроль (надзор).
Осуществление регионального государственного контроля (надзора) обеспечивается начальником, заместителем начальника и специалистом отдела топливно-энергетического комплекса.
Основаниями для исполнения полномочий являются:
- статьи 7 и 28 Федерального закона от 23 ноября 2009 г. № 261-ФЗ «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» (далее - Федеральный закон № 261-ФЗ);
- статьи 5, 9, 12 и 14 Федерального закона от 26 декабря 2008 г. № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» (далее - Федеральный закон № 294-ФЗ);
- статья 3 Закона Республики Марий Эл от 24 октября 2012 г.
№ 60-З «О реализации полномочий Республики Марий Эл в области энергосбережения и повышения энергетической эффективности».
Региональный государственный контроль (надзор) в 2019 году осуществлялся в форме плановых и внеплановых проверок в соответствии с:
- постановлением Правительства Республики Марий Эл № 344;
- административным регламентом Министерства промышленности экономического развития и торговли Республики Марий Эл 
по исполнению государственной функции по осуществлению государственного контроля (надзора) за соблюдением требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности на территории Республики Марий Эл, утвержденным приказом Министерства экономического развития и торговли Республики Марий Эл от 10 июня 2013 г. № 7н.
Предметом регионального государственного контроля (надзора) является соблюдение юридическим лицом, индивидуальным предпринимателем в процессе осуществления деятельности совокупности предъявляемых обязательных требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности.
Целью регионального государственного контроля (надзора) является выявление и предупреждение нарушений в области энергосбережения и повышения энергетической эффективности.
В ходе осуществления мероприятий по контролю, уполномоченными специалистами Министерства проверялось выполнение следующих обязательных требований:
- применение приборов учета используемых энергетических ресурсов при осуществлении расчетов, согласно статье 13 Федерального закона № 261-ФЗ;
- представление декларации о потреблении энергетических ресурсов в государственную информационную систему в области энергосбережения и повышения энергетической эффективности в отношении органов государственной власти, органов местного самоуправления, государственных и муниципальных учреждений, согласно статье 16 Федерального закона № 261-ФЗ;
- обеспечение энергосбережения и повышения энергетической эффективности организациями с участием государства 
или муниципального образования в части утверждения и реализации программ по энергосбережению и повышению энергетической эффективности, соответствия их требованиям к содержанию и форме, согласно статье 25 Федерального закона № 261-ФЗ.
	Требования к форме программ в области энергосбережения и повышения энергетической эффективности и отчетности о ходе их реализации утверждены приказом Министерства энергетики Российской Федерации от 30 июня 2014 г. № 398 (Приложение № 1).
Для достижения целей и задач проведения проверок объекты регионального государственного контроля (надзора) представляют:
документы, подтверждающие наличие введенных в эксплуатацию приборов учета используемых энергоресурсов и воды;
действующие договоры на поставку воды, природного газа, тепловой энергии, электрической энергии;
программу в области энергосбережения и повышения энергетической эффективности.
Согласно плану проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей Министерства на 2019 в рамках регионального государственного контроля (надзора) было запланировано проведение 36 плановых выездных проверок. 
Из них проведено 35 плановых выездных проверок, в отношение
1 юридического лица проведение проверки было невозможно в связи 
с фактическим неосуществлением им деятельности. 
Также проведена 1 внеплановая документарная проверка с целью оценки исполнения ранее выданного предписания Министерства. 
В результате проведенных проверок в 2019 году выявлены следующие нарушения обязательных требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности:
1) в отношении двух проверяемых лиц выявлено нарушение 
части 1 статьи 13 Федерального закона № 261-ФЗ, в соответствии 
с которой производимые, передаваемые, потребляемые энергетические ресурсы подлежат обязательному учету с применением приборов учета используемых энергетических ресурсов. 
В нарушение вышеуказанной статьи в проверяемых учреждениях расчеты за потребленную тепловую энергию и горячую воду производились расчетным способом из-за неисправностей приборов учета. Учреждениям выданы предписания об устранении выявленных нарушений.
2) в ходе проверок 6 муниципальных учреждений выявлены нарушения части 8 статьи 13 Федерального закона № 261-ФЗ, допущенные собственником зданий, в части оснащения и ввода в эксплуатацию приборов учета тепловой энергии. Материалы данных проверок направлены в Приволжское управление Ростехнадзора по Республике Марий Эл для принятия мер.
В соответствии с частью 8 статьи 13 Федерального закона 
№ 261-ФЗ собственники объектов, которые указаны в частях 3 - 7 статьи 13 Федерального закона № 261-ФЗ и максимальный объем потребления тепловой энергии которых составляет менее чем две десятых гигакалории в час, должны были до 1 января 2019 года обеспечить оснащение таких объектов приборами учета используемой тепловой энергии, а также ввод установленных приборов учета в эксплуатацию.
За нарушение законодательства об энергосбережении 
и о повышении энергетической эффективности статьей 9.16. Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (далее - КоАП РФ) предусмотрена следующая административная ответственность:
несоблюдение собственниками нежилых зданий, строений, сооружений в процессе их эксплуатации требований их оснащенности приборами учета используемых энергетических ресурсов влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от десяти тысяч до пятнадцати тысяч рублей; на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, - от двадцати тысяч до тридцати пяти тысяч рублей; 
на юридических лиц - от ста тысяч до ста пятидесяти тысяч рублей (часть 7 статьи 9.16 КоАП РФ);
непредставление декларации о потреблении энергетических ресурсов, несоблюдение требований к форме указанной декларации либо нарушение порядка ее представления влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от десяти тысяч до пятнадцати тысяч рублей; на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, - от десяти тысяч до пятнадцати тысяч рублей; на юридических лиц - от пятидесяти тысяч до двухсот пятидесяти тысяч рублей (часть 8 статьи 9.16 КоАП РФ); 
несоблюдение организациями с участием государства или муниципального образования, требования о принятии программ 
в области энергосбережения и повышения энергетической эффективности влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от тридцати тысяч до пятидесяти тысяч рублей; на юридических лиц - от пятидесяти тысяч до ста тысяч рублей (часть 10 статьи 9.16 КоАП РФ).
В целях недопущения нарушений обязательных требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям в процессе осуществления деятельности необходимо:
регулярно проводить аудит на соответствие организации требованиям, установленным законодательством Российской Федерации, и мониторинг изменений законодательства Российской Федерации об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности; 
повышать квалификацию ответственных за проведение мероприятий по энергосбережению и повышению энергетической эффективности;
собственникам зданий, строений, сооружений и иных объектов, введенных в эксплуатацию на день вступления в силу Федерального закона № 261-ФЗ (27 ноября 2009 года) и подключенных
к электрическим сетям централизованного электроснабжения, и (или) системам централизованного теплоснабжения, и (или) системам централизованного водоснабжения, и (или) системам централизованного газоснабжения, необходимо обеспечить их оснащение приборами учета используемых воды, природного газа, тепловой и электрической энергии, а также ввод установленных приборов учета в эксплуатацию (требования не распространяются на ветхие, аварийные объекты, объекты, подлежащие сносу или капитальному ремонту, а также объекты, максимальный объем потребления природного газа которых составляет менее чем два кубических метра в час (в отношении организации учета используемого природного газа));
собственникам приборов учета используемых энергетических ресурсов необходимо обеспечить их сохранность, надлежащую эксплуатацию и своевременную замену. При этом действия по установке, замене, эксплуатации приборов учета используемых энергетических ресурсов вправе осуществлять только лица, отвечающие требованиям, установленным законодательством Российской Федерации;
органам государственной власти, органам местного самоуправления, государственным и муниципальным учреждениям при представлении деклараций о потреблении энергетических ресурсов необходимо осуществлять контроль за корректным заполнением данных декларации, проверять сроки действия усиленной квалифицированной электронной подписи;
организациям с участием государства или муниципального образования при составлении программы в области энергосбережения и повышения энергетической эффективности и отчетности о ходе ее реализации использовать формы, утвержденные в Приложении № 1 приказа Министерства энергетики Российской Федерации от 30 июня 2014 г. № 398.
В целях организации работы по подготовке и проведению профилактических мероприятий, направленных на предупреждение нарушения обязательных требований, в рамках регионального государственного контроля (надзора), приказом Министерства 
от 29 декабря 2018 г. № 384 утверждена Программа профилактики нарушений обязательных требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности на территории Республики Марий Эл на 2019 год и плановый период 
2020 - 2021 гг.
Профилактические мероприятия в 2019 году проводились 
в следующих видах и формах:
на официальном сайте Министерства в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (далее - официальный сайт Министерства) размещена справочная информация о месте нахождения и графике работы Министерства, перечень нормативных правовых актов, содержащих обязательные требования, соблюдение которых оценивается при проведении мероприятий по осуществлению регионального государственного контроля (надзора), утвержденный приказом от 25.07.2019 № 169, сведения о результатах проведенных проверок;
разработано и опубликовано на официальном сайте Министерства руководство по соблюдению обязательных требований, подлежащих проверке в рамках регионального государственного контроля (надзора) за соблюдением требований законодательства об энергосбережении и 
о повышении энергетической эффективности на территории Республики Марий Эл;
осуществлялось информирование подконтрольных субъектов об изменениях обязательных требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности, 
а также консультирование по вопросам соблюдения обязательных требований;
ежеквартально проводились публичные обсуждения результатов правоприменительной практики по результатам осуществления регионального государственного контроля (надзора) в соответствии 
с постановлением Правительства Республики Марий Эл от 17 мая 
2018 г. № 222 «Об утверждении Порядка организации и проведения публичных обсуждений результатов правоприменительной практики органами исполнительной власти Республики Марий Эл, осуществляющими контрольно-надзорную деятельность».
В соответствии со статьей 13.3 Федерального закона № 294-ФЗ информация о проведенных проверках при осуществлении регионального государственного контроля (надзора) размещена в Федеральную государственную информационную систему «Единый реестр проверок».
Министерством ведется работа, направленная на предотвращение нарушений обязательных требований законодательства 
об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности, 
а именно, заинтересованные лица могут получить консультацию 
о процедуре проведения регионального государственного контроля (надзора) по контактным телефонам и электронной почте отдела топливно-энергетического комплекса, а также путем личного обращения в Министерство.
Результаты систематического наблюдения, анализа и прогнозирования исполнения юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями обязательных требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности будут использованы при формировании плана проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей Министерства на 2021 год. 
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