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I. Стратегические  приоритеты муниципальной программы «Экономическое развитие и инвестиционная деятельность Килемарского муниципального района Республики Марий Эл на 2014-2030 годы»

1. Оценка текущего состояния социально- экономического развития Килемарского муниципального района Республики Марий Эл


Килемарский муниципальный район расположен в северо-западной и западной части территории Республики Марий Эл. На севере  он граничит с Кировской и Нижегородской областями, на западе-с Юринским, на юго-западе-с Горномарийским районами. На юге граница района выходит на берег Волги, на юго востоке граничит с Чувашской Республикой, на востоке- с Медведевским и  Звениговским районами Республики Марий Эл.
Территория района составляет 3,1 тыс. кв. км.
Район состоит из 1 городского поселения  (Килемарское) и 5 сельских поселений (Ардинское, Визимьярское, Кумьинское, Красномостовское, Юксарское). Число населенных пунктов – 78. 
 Основу экономики Килемарского муниципального района составляют лесозаготовительные, деревообрабатывающие предприятия, сельскохозяйственные фермерские хозяйства, предприятия розничной торговли.
  Социально-экономическое развитие Килемарского муниципального 
района Республики Марий Эл за 2022 год в сравнении с 2021 годом характеризуется следующими позитивными тенденциями:
            рост производства      продукции     сельского   хозяйства   на 8,9 процента;
            рост оборота  общественного питания  на 15,9 процента;
            рост ввода  жилья  на 19,4  процента;
            повышение уровня жизни населения муниципального образования, увеличение среднемесячной  заработной   платы на 13,5 процента, ее величина составила 32,8 тыс. рублей;
            уровень регистрируемой безработицы на 1 января 2023г.  снизился на 0,22 процентных пункта и составил 1,75 процента.     
Промышленность
За январь-декабрь 2022 года всеми организациями района отгружено продукции добывающих, обрабатывающих и осуществляющих производство и распределение электроэнергии, газа и воды производств на сумму 227,6 млн. рублей. Индекс промышленного производства составил 92,1%.
Малый бизнес
На территории муниципального района осуществляли деятельность 41 малое предприятие и 197 индивидуальных предпринимателей.
 
На развитие экономики и социальной сферы малыми и средними предприятиями за январь-декабрь 2022 года направлено 17,7 млн. руб. инвестиций в основной капитал.
Строительство и инвестиции
Объем работ, выполненных по виду деятельности «Строительство», по итогам января-декабря 2022 года составил 7,3 млн. рублей (индекс физического объема к январю-декабрю 2021 года составил 53,3%).
За январь-декабрь 2022 г. на территории Килемарского района введено индивидуального жилья 1,535 тыс. кв. метров жилья, что составило 119,4 % к уровню аналогичного периода 2021 г.
В 2022 году введен в эксплуатацию Интернат с пищеблоком МОУ «Юксарская СОШ» с приобретением оборудования общей стоимостью 71,1 млн. руб.
В рамках государственной программы «Обеспечение доступным и комфортным жильём и коммунальными услугами граждан Российской Федерации» в текущем году 3 молодые семьи получили свидетельства на приобретение жилого помещения. Объем финансирования составил 3,2 млн. руб.
По федеральному проекту «Формирование комфортной городской среды» были выполнены работы по благоустройству общественной территории сквера с обелиском «Скорбящие вдовы» по ул.Комсомольская в пгт Килемары на сумму 423,719 тыс. руб. и по благоустройству тротуарной дорожки вдоль ул. Советская п.Визимьяры на сумму 370,2 тыс. руб.
Также в рамках этого проекта были проведены ремонтные работы по объекту «Дворовая территория у дома № 51а по ул. Комсомольская, пгт.Килемары» на сумму 1201,201 тыс. руб.
По итогам января-декабря 2022 года по проектам «Местные инициативы» Юксарского , Нежнурского, Ардинского сельских поселений были выполнены работы по объекту «Благоустройство кладбища в с.Юксары» на сумму 794,976 тыс. руб., реализован проект «Строительство стены памяти погибшим землякам в Великой Отечественной войне с.Нежнур Килемарского района» на сумму 436,356 тыс. руб., выполнен ремонт грунтового подъезда к Ардинской врачебной амбулатории в с.Арда на сумму 748,048 тыс. руб.
По итогам конкурса на модернизацию кинозалов Килемарский РДК получил федеральные субсидии на оснащение кинозала современным цифровым оборудованием в размере 9,0 млн. руб.
В текущем году проведены аварийно-восстановительные работы на напорном канализационном коллекторе по ул.Пушкина пгт.Килемары на сумму 16,6 млн. руб. На проведение восстановительных работ средства были выделены из резервного фонда Правительства Республики Марий Эл.
Окончены работы по бурению новой скважины для обеспечения водоснабжения школы в дер. Большие Памьялы. Стоимость работ составляет 3,4 млн. руб.
Устранена аварийная ситуации на объектах водоснабжения в дер. Евсейкино Юксарского поселения стоимостью 5,1 млн. руб.
Выполнены работы по реконструкции здания котельной с помещениями гаража в пос. Красный Мост со сметной стоимостью 15,2 млн. руб.
За счет республиканского дорожного фонда выполнены работы по ремонту дорог общего пользования в пгт. Килемары (ул. Егорова, ул. Комсомольская, ул. Горького, ул.Мира) на общую сумму 21,5 млн. руб. 
Сельское хозяйство
Объем производства продукции сельского хозяйства во всех категориях хозяйств за январь-декабрь 2022 года составил 541,0 млн. рублей. 
Индекс производства продукции сельского хозяйства – 108,9 %.
На 01 января 2023 года во всех категориях хозяйств поголовье крупного рогатого скота составило 702 гол. (уменьшение к аналогичному периоду 2022 года на 12 гол.), в т. ч. коров 285 гол. (увеличение поголовья на 37 гол.), овец и коз 1087 гол. (уменьшение на 185 гол.), лошадей – 7 гол. Поголовье свиней уменьшилось на 26 гол. и составило 176 гол.
Рынок товаров и услуг
В районе осуществляет розничную торговлю 61 хозяйствующий субъект, которые имеют 126 торговых объекта.
Оборот розничной торговли (по организациям, не относящимся к субъектам малого предпринимательства, средняя численность  работников которых превышает 15 человек) за январь-декабрь 2022 года составил 280,7 млн. рублей. Индекс физического объема 97,3%.
Оборот общественного питания (по организациям, не относящимся к субъектам малого предпринимательства, средняя численность  работников которых превышает 15 человек) составил 4,4 млн. руб., индекс физического объема – 115,9%. 
В районе 3 кафе, 10 столовых (из них 7 школьных).
Объем платных услуг по полному кругу предприятий составил 70,0 млн. рублей, индекс физического объема 92,5%. 
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Средняя заработная плата  по организациям, не относящимся к субъектам малого предпринимательства, начисленная за январь - декабрь 2022 г., составила 32811,3 рублей и увеличилась по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 13,5%.
Преобладающая часть занятого населения района сосредоточена в организациях, не относящихся к субъектам малого предпринимательства. Среднесписочная численность работников этих организаций составила 1205 человек.
Численность безработных на 01.01.2023 г. – 105 человек. По данным Департамента государственной службы занятости населения на конец декабря 2022 года уровень официальной безработицы по району составил 1,75%. При содействии центра занятости муниципального района с начала 2022 года нашли работу (доходное занятие) 222 состоявших на учете гражданина.
Демография
За январь – декабрь 2022 года демографическая ситуация в районе характеризовалась снижением рождаемости населения по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 13 человек. В районе родилось 95 человек. Смертность населения уменьшилась на 42 человека и составила 174 человека. По итогам января-декабря 2022 года число зарегистрированных браков по сравнению с прошлым годом увеличилось на 4 единицы и составило 53 единицы, число разводов увеличилось на 1 единицу и составило 38 единиц.
В январе-декабре 2022 года в Килемарский муниципальный район прибыло 383 человека, выбыло 467 человек. Миграционная убыль составила 84 человека против 56 человек в январе-декабре 2021 г.

2. Описание приоритетов и целей муниципальной политики в сфере  реализации муниципальной программы

Приоритеты муниципальной политики в сфере экономического и инвестиционного развития Килемарского муниципального района определены в Стратегии  долгосрочного социально-экономического развития Килемарского муниципального района.
       В целях преодоления актуальных вызовов, с которыми сталкивается национальная экономика, а также достижения стратегических целей и задач социально-экономического развития  Килемарского муниципального района определены цели, разработаны структура и система показателей муниципальной программы.
       Система целеполагания муниципальной программы включает в себя:
       цель 1. «Создание условий для устойчивого функционирования и  развития малого и среднего предпринимательства, увеличение его вклада в решение задач социально-экономического развития муниципального района»,  которая характеризуется в том числе: 
увеличением      количества      малых        предприятий        (включая 
микропредприятия),  осуществляющих деятельность, до 58 единиц к 2030 году;
увеличением        количества    субъектов      малого    и        среднего 
предпринимательства  до 200 единиц к 2030 году;
          увеличением средней численности работников (без учета внешних совместителей), занятых на малых предприятиях (включая микропредприятия)  до 130 человек к 2030 году.
         Для достижения указанной цели в структуру муниципальной программы включена реализация направления (подпрограмма1) «Развитие малого и среднего предпринимательства»; 
         цель 2. «Обеспечение благоприятного инвестиционного и предпринимательского климата, содействие повышению инвестиционной активности организаций  Килемарского  муниципального района», которая характеризуется в том числе:
          инвестициями в основной капитал 310 млн. рублей к 2030 году;
          количеством реализуемых инвестиционных проектов- не менее 1 проекта ежегодно.    
         Для достижения указанной цели в структуру муниципальной программы включена реализация направления (подпрограмма 2) «Развитие инвестиционной деятельности и привлечение инвестиций»;
         цель 3. «Повышение эффективности производства сельскохозяйственной продукции, создание условий для роста занятости и повышения уровня жизни населения Килемарского муниципального района», которая характеризуется в том числе: 
        количеством вновь зарегистрированных КФХ- не менее 1 единицы ежегодно. 
        Для достижения указанной цели в структуру муниципальной программы включена реализация направления (подпрограмма 3)  «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия»;
        цель 4. «Создание условий для эффективного управления муниципальным имуществом Килемарского муниципального района, необходимым для выполнения государственных функций органами местного самоуправления», которая характеризуется в том числе:   
        выполнением плана осмотров земельных участков, находящихся в муниципальной собственности Килемарского муниципального района, предоставленных в аренду, на которых отсутствуют здания, сооружения, на предмет разрешенного (фактического) использования до 5 участков ежегодно;
       выполнением плана неналоговых доходов местного бюджета от управления и распоряжения муниципальным имуществом Килемарского муниципального района по доходным источникам- 100 процентов к 2030 году;
       долей объектов муниципального имущества Килемарского муниципального района, включенного в перечень муниципального имущества, предназначенного для предоставления субъектам малого и среднего предпринимательства, по которым проведены торги на право заключения договоров аренды, в общем количестве объектов, включенных в перечень –   95  процентов  к 2030 году.
        Для достижения указанной цели в структуру муниципальной программы включена реализация направления (подпрограмма 4) «Управление муниципальным имуществом и земельными ресурсами»;
        цель 5. «Наиболее полное удовлетворение спроса населения на потребительские товары в широком ассортименте, в первую очередь отечественного производства, по доступным ценам в пределах территориальной доступности», которая характеризуется в том числе:   
         увеличением оборота розничной торговли  до  1 млрд.300 млн. рублей к 2030 году;
        увеличением числа  торговых объектов до  125 единиц к 2030 году;
        увеличением  количества мест на ярмарках до 79 единиц к 2030 году.
        Для достижения указанной цели в структуру муниципальной программы включена реализация направления (подпрограмма 6)  «Развитие торговли»;
        цель 6. «Развитие эффективной и доступной системы по защите прав потребителей в условиях современных рыночных отношений на территории Килемарского муниципального района», которая характеризуется в том числе:  
         увеличением количества рассмотренных жалоб и обращений потребителей до 10 единиц у 2030 году. 
         Для достижения указанной цели в структуру муниципальной программы включена реализация направления (подпрограмма 7) «Защита прав потребителей». 


3.Сведения о взаимосвязи со стратегическими приоритетами,
целями и показателями  государственных программ
Республики Марий Эл

             Реализация муниципальной программы будет осуществляться путем проведения единой комплексной политики, в обеспечении сбалансированности стратегического планирования по приоритетам, целям и задачам, мероприятиям и срокам их реализации, по целевым показателям, финансовым и иным ресурсам, а также согласованности управленческих решений по развитию экономики и инвестиционной деятельности с государственными программами  Республики Марий Эл: «Экономическое развитие и инвестиционная деятельность (2013 - 2030 годы)»,  «Государственная программа развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в Республике Марий Эл на 2020-2030 годы».
       Система показателей, используемых в процессе стратегического планирования, формируется в соответствии с архитектурой документов стратегического планирования и обеспечивает согласованность документов стратегического планирования, разрабатываемых в рамках прогнозирования, целеполагания, планирования и программирования. Актуализация показателей проводится с учетом определения новых целей, достижения (недостижения) целевых значений показателей, а также оценки необходимости и достаточности ресурсов, осуществляемой в том числе с использованием балансовых расчетов.
В целях формирования единых исходных данных, обеспечения преемственности, сопоставимости и непротиворечивости показателей, содержащихся в документах стратегического планирования, их расчет, расчет целевых и предельно допустимых (критических) значений показателей осуществляются по унифицированной методологии, используются общие подходы и методики проведения оценки, прогнозирования, моделирования состояния социально-экономического развития и национальной безопасности.

4. Задачи муниципального управления и способы их эффективного решения в сфере экономического развития и инвестиционной 
деятельности в Килемарском муниципальном районе.

Реализация муниципальной программы будет непосредственно направлена на достижение стратегической цели муниципальной политики -это обеспечение сбалансированного экономического развития  Килемарского муниципального района и создание условий для повышения уровня жизни  населения. 
  Кроме того, цели и задачи муниципальной программы сформированы с учетом Стратегии развития муниципального образования  и направлены на создание благоприятного климата и условий для ведения бизнеса, повышение эффективности муниципального управления и реализацию мер по улучшению инвестиционного климата в Килемарском муниципальном районе.
В целях обеспечения устойчивого социально-экономического развития муниципального образования предусматривается решение следующих задач: 
- разработка предложений по основным направлениям экономического развития, направленных на обеспечение устойчивого развития муниципального района;
- содействие     развитию     малого     и   среднего предпринимательства;
- развитие инвестиционной деятельности в муниципальном районе;
          - повышение эффективности использования земельного фонда и имущества;
          - создание  условий   для   прогрессивных   структурных сдвигов в сфере торговли; 
 - обеспечение качества и безопасности товаров и совершенствование  механизмов защиты прав потребителей при приобретении товаров и услуг в сфере торговли. 
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