Информация

о деятельности администрации Килемарского муниципального района по развитию конкуренции
              С целью создания благоприятных условий для обеспечения конкуренции в сфере предпринимательской деятельности администрацией района принята и реализуется подпрограмма «Развитие малого и среднего предпринимательства» муниципальной программы «Экономическое развитие и инвестиционная деятельность Килемарского муниципального района на 2014-2025 годы», где одним из мероприятий  предусматривается предоставление бюджетных субсидий на возмещение  части затрат на приобретение оборудования с проведением  отбора исполнителей мероприятия вышеназванной подпрограммы.

              На территории городского поселения Килемары и Визимьярского сельского поселения организовано еженедельное проведение  ярмарок по продаже продовольственных и промышленных товаров, куда открыт доступ и личным подворьям с продукцией собственного производства.
             С целью продвижения товаров собственного производства и повышения качества и конкурентоспособности  ООО «Ардинский хлеб»  ежегодно участвует в республиканских ярмарках и выставках. Размещение торговых объектов на территории муниципального района обеспечивает доступность  товаров и услуг населению. На 1.01.2023г. в районе функционируют 126 торговых объектов 60  хозяйствующих субъектов, которые обеспечены равными условиями доступа на потребительском рынке.

             Созданы условия равного доступа к  муниципальному имуществу. Реализация муниципального имущества, предоставление в аренду проводится путем проведения торгов.
              Размещение муниципального заказа  путем проведения торгов также обеспечивает равный доступ к ним всех субъектов хозяйственной деятельности. 
             На территории муниципального образования функционируют 2 муниципальных  предприятия: МУП «Тепловодоканал»и МУП «Водоканал».
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