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О принятых должностными лицами администрации Килемарского муниципального образования мерах по предотвращению и урегулированию конфликта интересов» в 2023году


Деятельность комиссии по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов в администрации Килемарского муниципального района (далее – Комиссия) строится на основании Положения о комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов в Килемарском муниципальном районе, утвержденного решением Собрания депутатов Килемарского муниципального района  от 20 июля 2016 года № 128. Основными задачами Комиссии являются: проверка соблюдения муниципальными служащими ограничений и запретов; требований о предотвращении и урегулирования конфликта интересов и осуществление мер по предупреждению коррупции.
Урегулирование и предотвращение конфликта интересов является одним из важнейших антикоррупционных механизмов и одновременно способом обеспечения надлежащего функционирования служебных правоотношений на муниципальной службе.
Администрация Килемарского муниципального района в 2023 году осуществляла следующие мероприятия по профилактике предотвращения и урегулированию конфликта интересов.
За отчетный период 2023 г. официальная информация от правоохранительных органов, постоянно действующих руководящих органов политических партий и зарегистрированных в соответствии с законом иных общественных объединений, не являющимися политическими партиями, общероссийских средств массовой информации о представлении гражданином или муниципальными служащими недостоверных или неполных сведений не поступало;
- о несоблюдении муниципальными служащими требований к служебному поведению, которые могли служить основанием для проведения проверки, не поступало;
- уведомлений от лиц, замещающих должности муниципальной службы о фактах обращения к нему каких либо лиц, в целях склонения к совершению коррупционных правонарушений, в том числе касающихся получения подарков отдельными категориями лиц, выполнения иной оплачиваемой работы, не поступало; 
- информация о несоответствии расходов лиц, замещающих должности муниципальной службы администрации, расходов своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей их доходам, не поступала; 
- мер, предусмотренных законодательством, юридической ответственности в случае несоблюдения запретов, ограничений и требований, установленных в целях противодействия коррупции, в том числе мер по предотвращению и (или) урегулированию конфликта интересов не применялось;
- случаев несоблюдения лицами, замещающими должности муниципальной службы в администрации , требований о предотвращении или об урегулировании конфликта интересов выявлено не было. 
2 муниципальных служащих уведомили о выполнении иной оплачиваемой работы.
Сектором по правовым вопросам постоянно осуществлялся контроль за соблюдением лицами, замещающими должности муниципальной службы, для которых федеральным законом не предусмотрено иное, запретов, ограничений и требований, установленных в целях противодействия коррупции, в том числе касающихся получения подарков отдельными категориями лиц, выполнения иной оплачиваемой работы, обязанности уведомлять об обращениях в целях склонения к совершению коррупционных правонарушений, в администрации Килемарского муниципального района.
Нарушений не выявлялось. 
Также принимались меры по повышению эффективности кадровой работы в части, касающейся ведения личных дел муниципальных служащих, в том числе контроль за актуализацией сведений, содержащихся в анкетах, предоставляемых при назначении на указанные должности и поступлении на такую службу, об их родственниках и свойственниках в целях выявления возможного конфликта интересов. 
Осуществлялась организация контроля над предоставлением лицами, замещающими муниципальные должности в органах местного самоуправления Килемарского муниципального района сведений о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах своих супруг (супругов) и несовершеннолетних детей, и о предоставлении сведений о расходах.
В соответствии со статьей 8 Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» муниципальные служащие ежегодно обязаны представлять представителю нанимателя (работодателю) сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей. 
Решением Собрания депутатов № 90 от 16 декабря 2020 года утвержден перечень должностей муниципальной службы Килемарского муниципального района, при назначении на которые граждане и при замещение которых муниципальные служащие обязаны представлять сведения о своих доходах, расходах,  а также сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера  своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей.
Справки заполняются по форме, утвержденной Указом Президента Российской Федерации от 23.06.2014 № 460. Данное требование строго соблюдается муниципальными служащими администрации Килемарского муниципального района. 
В 2023 году представлены сведения 33 муниципальными служащими.
В соответствии с Порядком размещения сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера лиц, замещающих должности муниципальной службы, и членов их семей на официальном сайте МО «Килемарский муниципальный район» и представления этих сведений местным средствам массовой информации для опубликования», утвержденным решением Собрания депутатов Килемарского муниципального района от 02.05.2012 года № 175 сведения, подлежащие опубликованию, были размещены в полном объеме и в установленный срок. 
Сектором по правовым вопросам обеспечивается открытость деятельности Администрации в части касающейся муниципальной службы. Обеспечено выполнение требований Федерального закона от 09.02.2009 № 8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления». Осуществляется контроль за своевременностью и полнотой размещения информации о деятельности администрации Килемарского муниципального района на Интернет-портале Республики Марий Эл.
В разделе «Противодействие коррупции» администрации Килемарского муниципального района размещается информация для населения по противодействию коррупции, памятки, буклеты  о повышении уровня правосознания граждан и популяризации антикоррупционных стандартов поведения.
Проводились мероприятия информационного характера.
Ежегодно проводятся информационно-методические занятия с муниципальными служащими администрации Килемарского муниципального района. Систематически изучается законодательство о противодействии коррупции. 
Проводилась работа в части выявления конфликта интересов в отношении муниципальных служащих. В течение отчетного периода работниками сектора по правовым вопросам проводилась индивидуальная профилактическая работа с муниципальными служащими, касающаяся недопущения нарушения требований о предотвращении или об урегулированию конфликта интересов. 
Заведующим сектором по правовым вопросам и главным специалистом сектора постоянно проводится работа с гражданами, претендующими на замещение вакантной должности муниципальной службы, по информированию об ответственности за коррупционные правонарушения, о порядке проверки достоверности и полноты сведений, предоставляемых гражданами.
Постановлением Администрации от 09.03.2011 г. № 72 (в редакции от 22.02.2018г. № 51) утвержден Кодекс этики и служебного поведения муниципальных служащих администрации муниципального образования «Килемарский муниципальный район», который направлен в структурные подразделения администрации средствами электронной почты для изучения и руководства в работе. 
Ежегодно муниципальные служащие проходят курсы повышения квалификации по вопросам противодействия коррупции.
Решением Собрания депутатов МО «Килемарский муниципальный район» от 20 июля 2016 года № 128 утверждено Положение о комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов в МО «Килемарский муниципальный район». Решением Собрания депутатов МО «Килемарский муниципальный район» от 1 февраля 2021 года № 2 внесены изменения в вышеназванное Решение.
В октябре 2018 года были подписаны соглашения с 9 администрациями поселений о передаче полномочий по рассмотрению вопросов, связанных с соблюдением требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов в отношении лиц, замещающих должности муниципальной службы в администрациях поселений.
	Проводится работа по разъяснению муниципальным служащим, увольняющимся с муниципальной службы, о необходимости соблюдения ограничений при заключении ими после увольнения с муниципальной службы трудового договора и (или) гражданско-правового договора в случаях, предусмотренных федеральными законами. В 2023 году получено 3 уведомления от работодателей, принявших на работу бывших муниципальных служащих. 
Подводя итоги выполнения мероприятий, на предотвращение и урегулированию конфликта интересов на муниципальной службе 2023 года, нужно отметить, что указанная работа осуществлялась в соответствии с требованиями действующего антикоррупционного законодательства, охвачены все необходимые направления в этой части.
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