УВЕДОМЛЕНИЕ
о проведении общественного обсуждения изменений в  Программу профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям при осуществлении федерального государственного контроля (надзора) в сфере образования на 2024 год, утвержденную приказом Министерства образования и науки Республики Марий Эл от 7 декабря 2023 г. № 1214 


[bookmark: _GoBack]Общественное обсуждение изменений в Программу профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям при осуществлении федерального государственного контроля (надзора) в сфере образования на 2024 год, утвержденную приказом Министерства образования и науки Республики Марий Эл от 7 декабря 2023 г. № 1214 (далее – изменения в Программу) проводится с 15 января по 1 февраля 2024 года.
Министерство образования и науки Республики Марий Эл уведомляет о проведении общественного обсуждения проекта программы, а также о приеме предложений от участников общественных обсуждений.
В целях общественного обсуждения свои предложения 
и замечания по проекту программы предлагаем  направлять  
на электронную почту: nadzor.obr@yandex.ru с темой письма: «изменения в Программу профилактики» просим направлять в отдел государственного контроля (надзора) в сфере образования Министерства образования и науки Республики Марий Эл до 01 февраля 2024 г.
Изменения в Программу подготовлены в соответствии с пунктом 9 Правил разработки и утверждения контрольными (надзорными) органами программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 25 июня 2021 г. № 990, пунктами 15, 25(1) Положения о федеральном государственном контроле (надзоре) в сфере образования, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 25 июня 2021 г. № 997. 
