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[bookmark: _GoBack]Прокуратура Оршанского района защитила права пенсионера инвалида

В прокуратуру Оршанского района Республики Марий Эл с заявлением обратился пенсионер, инвалид 3 группы по вопросу включения в трудовой стаж периоды работы в Совхозе «Прожектор» Оршанского района Марийского производственного объединения совхозов.
Установлено, что заявитель работал в школьные годы в совхозе. В архивных документах сохранились сведения о начислении платы за работу в школьный период.
		Учитывая, что право на социальное обеспечение по возрасту относится к числу основных прав человека и гражданина, гарантированных Конституцией Российской Федерации (часть 1 статьи 39), и главной целью пенсионного обеспечения является предоставление человеку средств к существованию, прокурор Оршанского района обратился в его интересах в суд. 
[bookmark: _Hlk159426989]Решением Медведевского районного суда Республики Марий Эл требования прокурора района к Фонду пенсионного и социального страхования Российской Федерации по Республике Марий Эл о возложении обязанности включить в общий трудовой стаж периоды работы в Совхозе «Прожектор» Оршанского района Марийского производственного объединения совхозов удовлетворено частично, учтен подтвержденный документами период.
Ситуация находится на контроле прокуратуры района.
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