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Информация 
о результатах контрольного мероприятия
«Проверка целевого расходования средств республиканского бюджета Республики Марий Эл, выделенных на подготовку и проведение дополнительных выборов депутатов Государственного Собрания Республики Марий Эл седьмого созыва»

Основание для проведения контрольного мероприятия:
Пункт 2.8 плана деятельности Государственной счетной палаты Республики Марий Эл на 2021 год.
Цель контрольного мероприятия:
Установить законность и целевой характер расходования средств республиканского бюджета Республики Марий Эл на подготовку и проведение дополнительных выборов депутатов Государственного Собрания Республики Марий Эл седьмого созыва.
Предмет контроля: 
Нормативные правовые акты и распорядительные документы, регламентирующие выделение и расходование средств республиканского бюджета Республики Марий Эл на подготовку и проведение дополнительных выборов депутатов Государственного Собрания Республики Марий Эл седьмого созыва.
Платежные и иные документы, подтверждающие совершение операций со средствами бюджета Республики Марий Эл, соглашения, договоры, контракты.
Объекты контроля: 
Центральная избирательная комиссия Республики Марий Эл;
Территориальные избирательные комиссии:
- Йошкар-Олинская городская территориальная избирательная комиссия № 1 (далее – Йошкар-Олинская городская ТИК № 1);
- Оршанская районная территориальная избирательная комиссия (далее – Оршанская районная ТИК).
Проверяемый период: июнь-октябрь 2021 года.

Результаты контрольного мероприятия:
В подготовке и проведении дополнительных выборов депутатов Государственного Собрания Республики Марий Эл седьмого созыва приняли участие 29 избирательных комиссий, в том числе: ЦИК Марий Эл, 2 территориальные избирательные комиссии и 26 участковых избирательных комиссий. Всего в дополнительных выборах депутатов Государственного Собрания Республики Марий Эл седьмого созыва принимало участие 264 члена избирательных комиссий с правом решающего голоса, в том числе 22 члена ТИК, 228 членов УИК и 14 членов ЦИК Марий Эл.
Кроме того, были привлечены 16 работников аппарата ЦИК Марий Эл и 35 граждан по гражданско-правовым договорам.
Всего на проведение избирательной кампании по дополнительным выборам депутатов Государственного Собрания Республики Марий Эл седьмого созыва в 2021 году было задействовано 315 человек.
Законом Республики Марий Эл от 10 декабря 2020 года № 49-З
«О республиканском бюджете Республики Марий Эл на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов» (в ред. от 28 мая 2021 года № 22-З) предусмотрены средства по главе 809 – «Центральная избирательная комиссия Республики Марий Эл», подразделу 0107 – «Обеспечение проведения выборов и референдумов», целевой статье 8090027330 – «Проведение дополнительных выборов депутатов Государственного Собрания Республики Марий Эл» в сумме 2 700,0 тыс. рублей.
Постановлением ЦИК Марий Эл от 22 июня 2021 года № 183/1322 (в ред. от 15 октября 2021 года № 210/1520), на подготовку и проведение дополнительных выборов депутатов Государственного Собрания Республики Марий Эл седьмого созыва утверждена смета расходов в сумме 2 700,0 тыс. рублей.
Кассовые расходы на подготовку и проведение дополнительных выборов депутатов Государственного Собрания Республики Марий Эл седьмого созыва составили 2 696,1 тыс. рублей, или 99,9 % от сметных назначений, в том числе на:
- компенсацию, дополнительную оплату труда (вознаграждение) – 1 585,2 тыс. рублей, что составило 58,8 % от общей суммы произведенных расходов и 100,0 % сметных назначений;
- начисления на дополнительную оплату труда (вознаграждение) – 242,9 тыс. рублей, что составило 9,0 % от общей суммы произведенных расходов и 98,5 % сметных назначений. Экономия средств республиканского бюджета по данной статье составила 3,7 тыс. рублей;
- изготовление печатной продукции и издательскую деятельность – 55,2 тыс. рублей, что составило 2,0 % от общей суммы произведенных расходов и 100,0 % сметных назначений;
- услуги связи – 0,4 тыс. рублей, что составило 0,1 % от общей суммы произведенных расходов и 100,0 % сметных назначений. Экономия средств республиканского бюджета по данной статье составила 0,2 тыс. рублей;
- оплату транспортных услуг – 15,0 тыс. рублей, что составило 0,6 % от общей суммы произведенных расходов и 100,0 % сметных назначений;
- на приобретение канцелярских принадлежностей – 24,6 тыс. рублей, что составило 0,9 % от общей суммы произведенных расходов и 100,0 % сметных назначений;
- на приобретение оборудования, других материальных ценностей (материальных запасов) – 419,5 тыс. рублей, что составило 15,5 % от общей суммы произведенных расходов и 100,0 % сметных назначений;
- на другие расходы, связанные с подготовкой и проведением выборов, – 353,3 тыс. рублей, что составило 13,1 % от общей суммы произведенных расходов и 100,0 % сметных назначений.
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