Информация о результате конкурса на замещение вакантной должности государственной гражданской службы 

Департамент Республики Марий Эл по охране, контролю и регулированию использования объектов животного мира информирует о результатах конкурса на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы Республики Марий Эл в Департаменте Республики Марий Эл по охране, контролю и регулированию использования объектов животного мира:

государственный инспектор отдела по охране и контролю за объектами животного мира (по Параньгинскому району Республики Марий Эл;

консультант отдела правового обеспечения, государственной гражданской службы и кадровой работы.
Конкурс состоялся 19 марта 2024 года.
Победителями конкурсов на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы Республики Марий Эл в Департаменте Республики Марий Эл по охране, контролю и регулированию использования объектов животного мира признаны:

государственный инспектор отдела по охране и контролю за объектами животного мира (по Параньгинскому району Республики Марий Эл - Ефремов Максим Витальевич;
консультант отдела правового обеспечения, государственной гражданской службы и кадровой работы – Киверина Вера Сергеевна.

Решением конкурсной комиссии Департамента Республики Марий Эл по охране, контролю и регулированию использования объектов животного мира включены в кадровый резерв Департамента Республики Марий Эл по охране, контролю и регулированию использования объектов животного мира для замещения:

главной группы должностей государственной гражданской службы Республики Марий Эл – начальника отдела государственного мониторинга и государственного кадастра объектов животного мира Департаменте Республики Марий Эл по охране, контролю и регулированию использования объектов животного мира:

Могила Олеся Николаевна;

Назаров Андрей Анатольевич;

Сагнеев Антон Евгеньевич.
ведущей группы должностей государственной гражданской службы Республики Марий Эл – консультанта отдела правового обеспечения, государственной гражданской службы и кадровой работы Департаменте Республики Марий Эл по охране, контролю и регулированию использования объектов животного мира:

Быленок Татьяна Анатольевна;

Щербакова Екатерина Владимировна

старшей группы должностей государственной гражданской службы Республики Марий Эл – государственного инспектора отдела по охране и контролю за объектами животного мира Департаменте Республики Марий Эл по охране, контролю и регулированию использования объектов животного мира признаны:

Гончаров Владислав Юрьевич
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