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Законом Республики Марий Эл от 22 апреля 2024 г. «О внесении изменений в Закон Республики Марий Эл «Об оказании гражданам бесплатной юридической помощи» расширен перечень участников государственной системы бесплатной юридической помощи, в него включены нотариусы и Уполномоченный по правам человека в Республике Марий Эл. 

При этом с 2024 года нотариусы в Республике Марий Эл, кроме консультирования граждан по вопросам совершения нотариальных действий, бесплатно удостоверяют доверенности на представление государственными юридическими бюро и адвокатами, являющимися участниками государственной системы бесплатной юрпомощи, интересов граждан в судах, государственных и муниципальных органах, организациях.

Законом также расширен перечень получателей бесплатной юрпомощи, такое право теперь предоставлено:

гражданам, получающим соцподдержку в соответствии с федеральными законами о социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС, производственном объединении «Маяк», испытаний на Семипалатинском полигоне, сбросов радиоактивных отходов в реку Теча;

а также гражданам, принимавшим непосредственное участие в составе подразделений особого риска в испытаниях ядерного и термоядерного оружия, ликвидации аварий ядерных установок на средствах вооружения и военных объектах.

Кроме этого в соответствии с принятым Законом право на получение бесплатной юрпомощи предоставляется не только родителям и усыновителям трех и более детей, но и приемным родителям, опекунам (попечителям) трех и более детей.

