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Информация о результатах 
аудита конкурентных закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных нужд, осуществленных отдельными государственными заказчиками Республики Марий Эл в 2022 году, и анализ результатов централизации закупок за текущий период 2023 года

Основание для проведения аудита:
Пункт 2.5 плана деятельности Государственной счетной палаты Республики Марий Эл на 2023 год.
Цели аудита:
1. Оценка экономности конкурентных закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных нужд Республики Марий Эл, осуществленных отдельными государственными заказчиками в 2022 году.
2. Оценка результатов централизации закупок для обеспечения государственных нужд (по отношению к отдельным государственным заказчикам) за текущий период 2023 года.
Объекты аудита:
На объектах аудита (контроля) проведены камеральные проверки. По результатам проверки каждого объекта аудита (контроля) составлены акты проверок.
1. Комитет по регулированию контрактной системы в сфере закупок Республики Марий Эл - уполномоченный орган по определению поставщиков, в котором проведен анализ результатов централизации закупок в 2023 году в отношении 5 объектов контроля;
2. Министерство здравоохранения Республики Марий Эл;
3. Министерство природных ресурсов, экологии и охраны окружающей среды Республики Марий Эл;
4. Министерство транспорта и дорожного хозяйства Республики Марий Эл;
5. Министерство труда и социальной защиты Республики Марий Эл;
6. Государственное казенное учреждение Республики Марий Эл «Управление капитального строительства».
При написании актов проверок использованы данные, размещенные в Единой информационной системе в сфере закупок (далее – ЕИС), информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», а также информация и материалы, полученные в рамках запросов.
Проверяемый период: 2022 год и текущий период 2023 года (по состоянию на 01.11.2023).
Результаты аудита:
До 2023 года конкурентные закупки проводились государственными заказчиками самостоятельно. С мая 2023 года функции по определению исполнителей для заказчиков, переданы Комитету по регулированию контрактной системы в сфере закупок Республики Марий Эл. 
Аудит закупок проведен по 433 контрактам, заключенным 5 объектами контроля по результатам конкурентных закупок в 2022 году, с суммой цен - 3 521 572,60 тыс. рублей, что составляет 46 % от общего количества и 29 % от цен контрактов, заключенных органами исполнительной власти и государственными казенными учреждениями республики.


Объектами контроля при заключении в 2022 году контрактов по результатам конкурентных закупок в среднем достигнут низкий размер относительной экономии - 1,6% от суммы начальных (максимальных) цен контрактов (НМЦК), что ниже среднего размера – 5,4%, достигнутого заказчиками республики (органами исполнительной власти и казенными учреждениями) в 2022 году. 
Факторами, повлиявшими на уровень экономии, явились, в том числе:
- показатель среднего количества допущенных заявок, значение которого составило по объектам контроля – 1,6, что ниже среднего уровня, сложившегося по заказчикам республики (органам исполнительной власти и казенным учреждениям) на 0,98 заявок (2,60);
- доля контрактов, заключенных по результатам несостоявшихся конкурентных закупок, на участие в которых поступила только одна заявка, а именно доля таких контрактов составила 49,9% или 79% от общей суммы контрактов. 
При исполнении контрактов по отдельным объектам контроля отмечено многократное и значительное изменение их цен, в том числе увеличение цен от НМЦК. 
За 10 месяцев 2023 года 5 объектами контроля заключено 522 контракта, что в 1,5 раза больше, чем за аналогичный период прошлого года (335). 
При заключении контрактов в 2023 году в среднем достигнута относительная экономия 7,2%. Снизилась доля контрактов, заключенных с единственным участником, по количеству контрактов до 46% и до 36% от общей суммы контрактов, но среднее количество допущенных заявок также, как и в 2022 году, составило - 1,6, и имеет низкое значение показателя.
В ходе оценки организации закупочной деятельности объектов аудита установлены нарушения и недостатки, в том числе создающие риски при осуществлении закупочной деятельности. 
Всего выявлено 18 недостатков и 13 правонарушений, в соответствии с Классификатором нарушений, на сумму 3 246,22 тыс. рублей. 
Отчет утвержден решением Коллегии Государственной счетной палаты Республики Марий Эл от 28.12.2023, протокол № 13.
image1.emf
2022 год 2023 год
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Проверено 5 государственных заказчиков и 1 уполномоченный орган 
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 522 контракта на сумму 2 161,76 млн.руб.

заказчиками  самостоятельно

Из них заключенные по результатам конкурентных закупок проведенных

237 контрактов на 975,90  млн.руб.

Комитетом закупок 242 контракта на 1 067,01 млн.руб.

Экономия при заключении контрактов
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Среднее количество допущенных заявок 1,62 Среднее количество допущенных заявок 1,62

Экономия при заключении контрактов

157,48 млн.руб. или 7,15%

Нарушения в ходе исполнения бюджетов - 2 ед. на сумму 2 952,58 тыс.руб.

Нарушения при осуществлении государственных (муниципальных) закупок и закупок  отдельными  видами 

юридических лиц - 11 ед. на сумму 293,64 тыс. руб.

Выявлено 13 нарушений на общую сумму 3 246,22 тыс. руб.
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