В СМИ

Суд конфисковал денежные средства в размере эквивалентном стоимости автомашины осуждённого, вновь признанного виновным в пьяном вождении

Медведевский районный суд Республики Марий Эл рассмотрел уголовное дело в отношении 27-летнего ранее судимого жителя Новоторъялского района. Он вновь признан виновным в совершении преступлений, предусмотренных ст. 264.1 ч. 1, 264.1 ч. 1 УК РФ (управление транспортным средством в состоянии опьянения лицом, подвергнутым административному наказанию).
В суде установлено, что в ночное время 20 августа 2022 года осуждённый, находясь в состоянии опьянения, управлял автомашиной ВАЗ 21120, двигался по объездной дороге г. Йошкар-Ола до момента его задержания сотрудниками полиции. При наличии явных признаков опьянения, мужчина был отстранен сотрудниками ГИБДД от управления транспортным средством. При проверке данных о личности нарушителя установлено, что ранее он ранее привлекался к административной ответственности 28.07.2022 г. за аналогичные деяния, связанные с нарушением ПДД и управлением транспортными средствами в состоянии опьянения. Аналогично он же управлял в состоянии алкогольного опьянения этой же автомашиной и был задержан сотрудниками ГИБДД 29.08.2022 г. в ночное время в п. Оршанка Оршанского района. Также был освидетельствован  и установлено у него состояние алкогольного опьянения Суд согласился с мнением государственного обвинителя, прокурора Оршанского района, о доказанности вины осуждённого, признал его виновным и назначил наказание по совокупности преступлений в виде обязательных работ сроком 320 часов с лишением права заниматься деятельностью, связанной с управлением транспортными средствами, сроком на 2 года 6 месяцев.
[bookmark: _GoBack]По ходатайству государственного обвинителя суд применил положения ст.ст. 104.1, 104.2 УК РФ (конфискация имущества), изменения в которые внесены Федеральным законом от 14.07.2022 № 258-ФЗ, конфисковав денежные средства, в размере 35 000 руб., эквивалентном стоимости транспортного средства, которым управлял осужденный.
Приговор суда не вступил в законную силу.
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