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П Р О Т О К О Л

очередного суженного заседания Комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций  и обеспечения пожарной безопасности Мари-Турекского муниципального района 
от 13 июня  2023 г. № 5
ПРЕДСЕДАТЕЛЬСТВОВАЛ
Решетов С.Ю. – председатель комиссии ЧС и ОПБ, глава администрации Мари-Турекского муниципального района, 
Секретарь комиссии – Светлакова Г.А. 
Присутствовали

члены комиссии:  
	В.В. Пахомов

В.В.Бахтин

Л.А. Ложкина 

А.М. Суворов 

Ф.И.Тухватуллин 

Курбатова О.А.

Огородников Е.В.

Л.А.Яндыбаева

М.Ф.Хабибуллин

А.Г.Чернов
	А.Н. Суворов
Хафизов Ф.М.
С.В. Батуев

С.И. Делянов
Ф.Г.Фатыхова

Н.Н.Сафаргалеев

И.Б. Ишанов
А.С.Шигапов

В.А.Павлов


	Л.А. Ложкина 

Ф.И.Тухватуллин

О.А.Курбатова 


	Т.А.Хлебова

Д.М.Кагарманов



Главы администраций:  Протасова О.А., Фадеева О.Г.

                                          Иванов Б.В., Хамитов Г.Г.     
                                          Ласточкин А.В.
I. О мерах по предупреждению и профилактике возникновения пожаров на территории района. 
Обеспечении пожарной безопасности объектов социальной сферы с круглосуточным пребыванием людей, мест проживания социально незащищенных групп населения и многодетных семей, а также оказания им помощи в приведении печного отопления и электрооборудования в пожаробезопасное состояние.
(Решетов С.Ю.)

1. Доклад Председателя Комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций Мари-Турекского муниципального района Решетова С.Ю. принять к сведению.

2. Рекомендовать главам городской и сельских администраций:

-   принять меры по предупреждению и профилактике возникновения пожаров на территории поселений, при необходимости обеспечить введение особого противопожарного режима на территории поселений; 

- обеспечить соблюдение требований особого противопожарного режима на территории поселений;
         - продолжить   профилактическую работу по профилактике пожаров в жилом секторе, по домовладениям, в которых проживают граждане, входящие в «группу риска по пожарной безопасности», в том числе многодетных и малообеспеченных семей, неполных многодетных семей с участием сотрудников государственного пожарного надзора, РГКУ «УГПС РМЭ», сотрудников правоохранительных органов, органов социальной защиты, органов опеки и попечительства, газовых и энергетических служб; 
- продолжить информирование населения о порядке реализации постановления Правительства Республики Марий Эл от 6 марта 2015 г. № 100 «О возмещении многодетным семьям расходов на проведение работ по ремонту электрооборудования и (или) печей и дымоходов, не отвечающих требованиям пожарной безопасности, и (или) расходов на приобретение дымовых пожарных извещателей», об обеспечении проходов, проездов и подъездов к зданиям, сооружениям и строениям;

- обеспечить еженедельный мониторинг состояния  источников водоснабжения для целей пожаротушения, исправное состояние подъездных путей  к естественным и искусственным водоисточникам, водонапорным башням, указателей, устройств для осуществления забора воды для целей пожаротушения, устройств оповещения, таксофонов, мотопомп. 

 - обеспечить свободный проезд (подъезд) пожарной техники к месту пожара.


3. Рекомендовать Мари-Турекскому лесничеству ГКУ РМЭ «Востокмежупрлес»:

- обеспечить в пожароопасный период постоянный контроль за соблюдением  мер пожарной безопасности в закреплённых лесах; 


- привести в готовность к тушению лесных пожаров пожарной техники, мотопомп, арендаторов леса; 


4.Руководителям отдела образования и по делам молодежи администрации Мари-Турекского муниципального района», отдела культуры, физической культуры и спорта:

	            - организовать информирование населения и особенно детей  о необходимости соблюдения мер пожарной безопасности, порядке действий в экстренных ситуациях.  
5.Рекомендовать главному редактору МАУ «Редакция Мари-Турекской районной газеты «Знамя»: 
- организовать информирование населения о мерах пожарной безопасности, обстановки с пожарами на территории РМЭ, района.
6. Рекомендовать руководителям учреждений с круглосуточным пребыванием людей взять на строгий контроль выполнение мероприятий, указанных в предписаниях органов федерального государственного пожарного надзора;
усилить контроль за соблюдением на объектах противопожарного режима, обратив особое внимание на соответствие поэтажных планов эвакуации и эвакуационных знаков с фактическим расположением эвакуационных путей и эвакуационных выходов, исправность систем автоматической противопожарной защиты, внутреннего и наружного противопожарного водоснабжения, телефонной связи;
обеспечить возможность своевременной эвакуации маломобильных групп населения при возникновении пожара в этих зданиях;
провести дополнительные инструктажи по вопросам пожарной безопасности с персоналом объектов, а также практические тренировки по отработке планов эвакуации (не менее 2 раз в год);

организовать регулярное проведение проверок работоспособности систем автоматической пожарной сигнализации и систем оповещения людей при пожаре при приемке и сдаче дежурства охранниками (персоналом) учреждений. Результаты проверок фиксировать в соответствующем журнале;

 организовать работу: по назначению в подведомственных учреждениях должностных лиц, ответственных за обеспечение пожарной безопасности при проведении ремонтно-строительных работ, по проведению с обслуживающим персоналом учреждений, работниками, осуществляющими ремонтные работы, противопожарных инструктажей с доведением порядка действий в случае возникновения пожара;

 не допускать случаев отключения систем автоматической противопожарной защиты при проведении в школах ремонтных работ;
мероприятия по обеспечению пожарной безопасности на объектах провести до начала отопительного сезона 2023-2024 гг.
2. О ходе работы по обеспечению безопасности населения на водных объектах, готовности пляжей и мест массового отдыха людей к летнему купальному сезону 2023 года
(Решетов С.Ю., главы поселений) 
1.Информацию председателя Комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и ОПБ Мари-Турекского муниципального района Решетова С.Ю., глав администрации принять к сведению.

2. Рекомендовать главам городской и сельских администраций:

обеспечить  готовность мест массового отдыха людей на водных объектах;

 установить (обновить) на береговой полосе водных объектов в местах опасных для купания хорошо видимые информационные аншлаги и информационные знаки о запрете купания и до окончания купального сезона обеспечить контроль за их надлежащим состоянием; 
 в местах массового отдыха населения у воды организовать работу общественных спасательных постов, оборудованных наглядной агитацией по профилактике и предупреждению несчастных случаев на воде и пропаганде здорового образа жизни;
в общественных местах, на официальных сайтах администраций разместить информацию о случаях гибели детей, произошедших в 2021, 2022 годах и истекший период 2023 года на территории района и республики, о правилах безопасного поведения на воде и административной ответственности за купание в запрещенных местах, а также об ответственности взрослых за оставление детей без присмотра; 
 в ходе проведение информационной и пропагандисткой работы обеспечить доведение до каждого жителя муниципального образования  требований раздела III. «Меры по обеспечению безопасности населения на пляжах и в других местах массового отдыха людей на водных объектах» постановления Правительства Республики Марий Эл от 24 августа 2009 г. № 194 и информации о том, что отдых у воды  с распитием спиртного и купание в состоянии алкогольного опьянения приводит к гибели человека и трагедии в семье, административной ответственности за купание в местах, где установлены специальные информационные знаки.

организовать работу по привлечению граждан к административной ответственности за купание в запрещенных местах, где установлены специальные информационные знаки о запрете купания в соответствии с частью I статьи 18.2 Закона Республики Марий Эл от 4 декабря 2002 г. № 43-3 «Об административных правонарушениях в Республике Марий Эл»; 
3. Главе администрации Городское поселение Мари-Турек Суворову А.Н.:

завершить оборудование пляжа, получить санитарно-эпидемиологическое заключение о соответствии водного объекта санитарным правилам и условиям безопасности для здоровья населения использования водного объекта; 
обеспечить содержание пляжа в соответствии с установленными требованиями до конца купального сезона; 
4.Руководителю  МУ «Отдел образования и по делам молодежи», отдела культуры, физической культуры и спорта:

 организовать работу с родителями и детьми, населением по разъяснению правил поведения на водных объектах, в том числе выполнению запретов, определенных пунктом 28 Правил охраны жизни людей на водных объектах в Республике Марий Эл, утвержденных постановлением Правительства Республики Марий Эл от 24 августа 2009 г. № 194.

5.Рекомендовать главному редактору МУ «Редакция Мари-Турекской районной газеты «Знамя» 
 организовать информирование населения по вопросам обеспечения безопасности людей, доведению правил поведения на воде, пропаганде здорового образов жизни. 

6. Информацию о ходе выполнения решения направлять в отдел ГО и ЧС администрации Мари-Турекского муниципального района.

7. Контроль за исполнением настоящего решения оставляю за собой.


	Председатель комиссии по предупреждению

     и ликвидации чрезвычайных ситуаций

  и обеспечению пожарной безопасности
      администрации Мари-Турекского 
          муниципального района                                                        С.Ю.Решетов


	

	


