По протесту прокуратуры Советского района снижено административное наказание субъекту предпринимательской деятельности

Прокуратурой Советского района по обращению, поступившему с личного приема исполняющего обязанности прокурора Республики Марий Эл, проведена проверка соблюдения требований административного законодательства при привлечении к ответственности субъектов предпринимательской деятельности. 
Установлено, что один из индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность на территории Светского района, привлечен к административной ответственности по ч.6 ст.20.4 КоАП РФ (нарушение требований пожарной безопасности, повлекшее возникновение пожара и уничтожение или повреждение чужого имущества), назначен штраф в размере 90 000 рублей.
При этом при квалификации действий индивидуального предпринимателя не принято во внимание отсутствие в техническом заключении сведений о причинно-следственной связи между действиями указанного лица и возникшим пожаром.
С целью защиты прав субъекта предпринимательской деятельности на постановление о назначении административного штрафа и решение об отказе в удовлетворении его жалобы прокуратурой района принесен протест в Йошкар-Олинский городской суд.
Йошкар-Олинский городской суд требования надзорного органа удовлетворил, постановление изменил, размер штрафа снижен до 40 000 рублей. 

