В каком размере и на основании каких документов выплачивается пособие на погребение супруге умершего работника? Какие документы необходимы для возмещения средств от Социального фонда России (далее - СФР)?
[bookmark: _GoBack]Для выплаты пособия на погребение супруга умершего работника представляет заявление о выплате пособия и справку о смерти. Размер социального пособия на погребение с 01.02.2023 составляет 7 793,48 руб. (в районах, где установлен районный коэффициент, этот размер определяется с применением районного коэффициента). 
Для получения средств от СФР работодателю необходимо представить в территориальный орган СФР заявление о возмещении расходов и справку о смерти.
В случае если погребение осуществлялось за счет средств супруга, близких родственников, иных родственников, законного представителя умершего или иного лица, взявшего на себя обязанность осуществить погребение умершего, им выплачивается социальное пособие на погребение (п. 1 ст. 10 Федерального закона от 12.01.2995 N 8-ФЗ "О погребении и похоронном деле", п. 6 ч. 1, ч. 2 ст. 1.4, ч. 21 ст. 13 Федерального закона от 29.12.2006 N 255-ФЗ "Об обязательном социальном страховании на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством" (далее - Закон N 255-ФЗ)). 
Возмещение расходов на выплату социального пособия на погребение работодателю производится территориальным органом страховщика по месту регистрации страхователя (ч. 1 ст. 2.2, ч. 24 ст. 13 Федерального закона от 29.12.2006 N 255-ФЗ "Об обязательном социальном страховании на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством" (далее - Закон N 255-ФЗ)). 

