Пояснительная записка

к докладу главы администрации Моркинского муниципального района 

Республики Марий Эл А.Н. Голубкова «О достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления муниципальных, городских округов и муниципальных районов Республики Марий Эл за 2022 год и их планируемых значениях

на 3-летний период»
Моркинский муниципальный район граничит на севере с Куженерским районом, на северо-востоке – с Параньгинским и Мари-Турекским районами, на востоке – с Республикой Татарстан, на юге – с Волжским районом, на западе – со Звениговским районом, на северо-западе – с Советским районом. Общая протяженность границ района 247,3 километра.

Центр муниципального района находится в поселке Морки в 120-ти километрах от столицы республики. Территория муниципального района составляет 2,27 тыс. кв. км, постоянно проживает 26,232 тыс. человек.

На территории муниципального района расположено 1 городское поселение и 9 сельских поселений, в составе которых 150 населенных пунктов.

Экономическое развитие

На 1 января 2023 года на территории района зарегистрировано 74 малых предприятий 348 индивидуальных предпринимателей. Средняя численность занятых на малых предприятиях составляет 574 человек. 
 Доля прибыльных сельскохозяйственных организаций в общем их числе в 2022 году составляет 25 %, к 2025 году увеличится до 100%.

Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения в 2022 году уменьшилась и составила 72,3 %. В связи с ежегодным ремонтом автомобильных дорог этот показатель уменьшится  и в 2025 году составит    71 %. 

Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного сообщения с административным центром муниципального района, в общей численности населения района в 2022 году составила 8,1 %.

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций в 2022 году составила 33516,0 руб., что на 13,5 % выше уровня 2021 года. Среднемесячная заработная плата ежегодно будет увеличиваться и в 2025 году составит 40330,3 руб.
Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников муниципальных   дошкольных образовательных учреждений  (дальше ДОУ)   в 2022 году составила 21197,2 руб., что на 17,3 % выше  уровня 2021 года. В 2023 году среднемесячная номинальная заработная плата составит 23150 руб. что определено «дорожной картой» по сиполнению Указа Президента РФ № 597 от 07.05.2012  «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики» увеличение по отношению к 2022 году на 9,2 %. 

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников общеобразовательных учреждений    в 2022 году составила 26674,1  рублей, что выше уровня  2021 года на 13,9 %. В 2023 году средняя зарплата работников школ планируется довести до уровня 27741 руб., повышение составит 4,0%.


 Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата учителей   в 2022 году составила 27914 руб., что определено «дорожной картой»  по исполнению Указа Президента РФ № 597 от 07.05.2012 "О мероприятиях по реализации государственной социальной политики", увеличение по отношению к 2021г. на 11,4%. На 2023 год планируется повышение заработной платы  этой категории работающих до 28349 руб., что выше на 1,6 % уровня прошлого года.


Среднемесячная номинальная  начисленная заработная плата работников муниципальных учреждений культуры и искусства в 2022 году составила 28629,2 руб., что  на 10,0 % выше уровня 2021 года. 
Дошкольное  образование  

     Количество детей, охваченных услугами дошкольного образования составляет 68,6% в возрасте от 1 до 7 лет.

          Доля детей в возрасте 5 - 18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности, в общей численности детей данной возрастной группы.

Проводятся районные соревнования по волейболу, настольному теннису, лыжным гонкам, баскетболу, легкой атлетике, конкурсы по краеведению, экологии, научно-практические конференции и т.д.

Доля детей в возрасте 5-18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности, в общей численности детей данной возрастной группы в 2022 году составила 98,2 % от общего количества обучающихся.

Общее и дополнительное образование
        Основными задачами по дальнейшему развитию процессов модернизации в образовании Моркинского района являются: участие в реализации федеральных  проектов «Современная школа», «Успех каждого ребенка», «Цифровая образовательная среда», «Учитель будущего»; «Социальная активность», «Поддержка семей, имеющих детей»; внедрение в образовательную деятельность методических подходов, обеспечивающих успешное развитие функциональной грамотности обучающихся; реализация ФГОС профильного обучения в образовательной организации в соответствии с ФГОС СОО; обеспечение доступного и качественного образования для лиц с ограниченными возможностями здоровья в соответствии с ФГОС образования обучающихся с ОВЗ; воспитание учащихся на основе их профессиональной ориентации, расширения сферы общественно полезной деятельности, включения в волонтерское движение; реализация целевой программы по развитию олимпиадного движения и повышению качества подготовки обучающихся к участию в предметных олимпиадах регионального     этапа; увеличение охвата школьников олимпиадным движением,  включение в олимпиадное движение младших школьников; подготовка педагогов для работы с талантливыми детьми.
           В рамках
работы методических объединений проводились открытые уроки, внеклассные мероприятия по предметам, проведен 51 районный семинар в 15 школах в дистанционном формате,3 республиканских семинара на базе Моркинской СОШ № 1, Шоруньжинской СОШ.
          1.Организация профильного обучения. 

Охват профильным обучением составляет 100%.
         2.Проведение школьного и муниципального этапов Всероссийской олимпиады школьников, районной олимпиады для учащихся начальных классов, участие в региональном и межрегиональном  этапах.

          В 2022 году 48 участников по 16 предметам принимали участие на региональном этапе.  Победителями и призерами стали  8 школьников по 11 предметам из 5 образовательных организаций района. Среди сельских  учреждений  республики  Коркатовский лицей занял достойное  первое место. 

         На региональном  этапе  олимпиады по предметам, обеспечивающим языковые права и этнокультурные потребности  имеем 3 призеров.   4 обучающихся нашего района  приняли участие  на Межрегиональной олимпиаде по татарскому языку и литературе   и 3 стали призерами. 

         3.Научно-исследовательская  деятельность в рамках школьных  научных обществ учащихся.

            В рамках деятельности общества «Юный исследователь» проводятся научно-практические конференции «Творчество и поиск» (Руэм) 24 (9) участника с Коркатовского лицея и Октябрьской СОШ, Ломоносовские чтения (Ломоносовский лицей) – 6 участников в прошлом году, в этом нет, Корифеи (школа №19 г.Йошкар-Ола) -13 (8) участников из Моркинской СОШ №1, Себеусадской школ, Шаг в науку (Козьмодемьянский лицей») – 29 (14) с Моркинской СОШ №1,Зеленогорской СОШ, Коркатовского лицея, Октябрьской, Шерегановской школ.  Если в прошлом учебном году 137 обучающихся приняли участие в Пригласительном школьном этапе ВсОШ, то в 2021-2022 – всего 85. Олимпиада проводится с 3 по 10 класс. В РМЭ проводится ежегодно Интеллектуальная олимпиада Приволжского федерального округа среди школьников по 4 видам. На республиканский этап вышли по Решению изобретательских задач Коркатовский лицей, учствовали МСШ 1,2,6), по Программированию Коркатовский лицей (участвовали Шоруньжа, МСШ 2), по Робототехнике - Моркинская СОШ №2, Что? Где? Когда? – Моркинская СОШ №2. В июне в лагере «Умка» при Руэмском центре проводилось обучение, где из заявленных 20 обучающихся прошли отбор 7 и приняли участие в работе лагеря, это 5 обучающихся Коркатовского лицея, по 1 из Янситовской и Моркинской 6 школ. -8 участников из Моркинской СОШ №1, Кожлаерской ОШ, Купсолинской. Шерегановской, Янситовской школ, Шаг в науку (Козьмодемьянский лицей») – 14 с Моркинской СОШ №2, №6, Зеленогорской СОШ, Коркатовского лицея.
          4.Работа учреждений дополнительного образования Центр детского творчества, Центр физической культуры и спорта.
В учреждениях дополнительного образования детей в 2022 году   занимались   2059 обучающихся: 618 – в центре физической культуры и спорта, 1441 – в центре детского творчества. 

         5.Проведение конкурсов, смотров, фестивалей, соревнований. 
          В районе ежегодно проводятся конкурсы профессионального педагогического мастерства, фестиваль инноваций «Педагогическое созвездие». Всего за учебный год 119 педагогов выступили на семинарах, конференциях районного, республиканского, всероссийского уровней. 6 педагогов  Октябрьской, Себеусадской, Моркинской СОШ №1, Моркинской СОШ №2 имеют публикации в журнале « Марийское краеведение: опыт и перспективы» . Возросший уровень мотивации у ряда педагогов к овладению новыми технологиями в образовании, внедрение их в урочную и внеурочную деятельность позволяют педагогам участвовать в профессиональных конкурсах.

6.Участие  в республиканских и всероссийских соревнованиях, международных играх-конкурсах «Кенгуру», «Русский медвежонок», «Британский бульдог», в молодежных предметных чемпионатах, различных конкурсах в сети Интернет.
В Республике Марий Эл проводится ежегодно Интеллектуальная олимпиада Приволжского федерального округа среди школьников по 4 видам. На республиканский этап вышли по Решению изобретательских задач Коркатовский лицей, учствовали МСШ 1,2,6), по Программированию Коркатовский лицей (участвовали Шоруньжа, МСШ 2), по Робототехнике - Моркинская СОШ №2, Что? Где? Когда? – Моркинская СОШ №2.
Физическая культура и спорт
Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры от нормативной потребности клубами и учреждениями клубного типа, библиотеками по Моркинскому муниципальному району составляет 100%. Парка культуры и отдыха не имеется. Доля муниципальных учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных учреждений культуры в 2022 году составляет 77,4%. К таким учреждениям относятся: Районный дворец культуры, Шалинский СДК, Изикугунурский СДК, Весьшургинский СДК, Кульбашинский СК, Марикужерский СК, Малокушнинский СДК, Шордурский СК, Токпердинский СДК, Осипсолинский СДК, Кутюккинерский СДК, Октябрьский СДК, Шиньшинский СДК, Татчодраяльский СДК, Шоруньжинский СДК, Петровский СК, Чодраяльский СДК, Шланьский СК, Уртемварангужская с/б, Шоруньжинская с/б, Шерегановская с/б, Семисолинская с/б, Алмаметьевская с/б, Студия по возрождению народных промыслов и ремесел при Шоруньжинском этно - культурном комплексе. В 2023 году здания, требующие капитального ремонта, останутся на уровне 2022 года, что будут составлять 77,4%.

Увеличение численности лиц, систематически занимающихся физической культурой и спортом, происходит за счет самостоятельных занятий физкультурой и спортом. К 2025 году составит- 15170 человек, это 61 % от общего количества населения.
Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем
Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя муниципального района, в 2022 году составила 27,0 кв. метра, в 2025 году составит-29,55 кв. метра. 
Площадь земельных участков, предоставленных для строительства в расчете на 10 тыс. человек населения в 2022 году составила 4,06 гектара, а в 2025 году составит- 4,32 гектара.
Жилищно-коммунальное хозяйство
Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами, в общем числе многоквартирных домов, в которых собственники помещений должны выбрать способ управления данными домами в 2022 году составила 100 %.
Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет, рассчитана от общего количества многоквартирных домов, расположенных на территории района (без учета домов блокированной застройки). По состоянию на 01 января 2023 года проведен государственный кадастровый учет 79 земельных участков, что составляет 89,77 %. В 2023 и последующих годах доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет, будет расти и к 2025 году составит 93,2 %.

Организация муниципального управления
Налоговые и неналоговые доходы (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в 2021 году составили в сумме 41729,4 тыс. руб., что составляет 8,4 % в общем объеме собственных доходов бюджета Моркинского муниципального района. К 2025 году ожидается увеличение и составит 45798,7 тыс. руб. или  13,5%.
Объем не завершенного в установленные сроки строительства, осуществляемого за счет средств бюджета Моркинского муниципального района, на 01.01.2023 года составляет 47882,94 тыс. рублей.
По состоянию на 01.01.2023 года муниципальные бюджетные учреждения кредиторскую задолженность по оплате труда не имеют.
Расходы бюджета Моркинского муниципального района на содержание работников органов местного самоуправления в 2022 году составили в сумме 45638,58 тыс. рублей, в расчете на одного жителя муниципального района составляет 1735,31 рублей.
