По достижении 45 лет паспорт подлежит замене. Какие документы необходимо для этого предоставить? 

[bookmark: _GoBack]Необходимые для замены паспорта документы определены Приказом МВД России от 16.11.2020 № 773 «Об утверждении Административного регламента Министерства внутренних дел Российской Федерации по предоставлению государственной услуги по выдаче, замене паспортов гражданина Российской Федерации, удостоверяющих личность гражданина Российской Федерации на территории Российской Федерации».
В соответствии с п. 27.4 Административного регламента Вам необходимо представить:
- заявление о выдаче (замене) паспорта;
- паспорт, подлежащий замене;
- две личные фотографии в черно-белом или цветном исполнении, размером 35 x 45 мм;
- документы воинского учета (при наличии факта постановки на воинский учет);
- документы, подтверждающие основания для замены паспорта;
- документы для проставления отметок в паспорте вносимых по желанию гражданина: о заключении брака либо о расторжении брака (при наличии факта регистрации заключения либо расторжения брака), выданные компетентным органом иностранного государства (в случае регистрации акта гражданского состояния компетентным органом иностранного государства); о рождении детей – граждан Российской Федерации, не достигших 14-летнего возраста (при наличии детей), выданные компетентным органом иностранного государства (в случае регистрации акта гражданского состояния компетентным органом иностранного государства).

Для предоставления государственной услуги взимается пошлина. Поэтому Вы вправе представить квитанцию об уплате государственной пошлины.
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