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Справка 
по проверке соблюдения требований законодательства о противодействии коррупции и урегулирования конфликта интересов
в ГБУ РМЭ «Медведевская центральная районная больница»
19 мая 2022 г. мною, Полевиковой М.Ф., главным специалистом-экспертом отдела государственной гражданской службы и  кадровой работы Министерства здравоохранения Республики Марий Эл, была проведена проверка исполнения требований статья 13.3 Федерального закона от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» отделом кадров ГБУ РМЭ «Медведевская центральная районная больница», в ходе которой были выявлены незначительные нарушения.

Руководствуясь ст. 13.3 Федерального закона № 273-ФЗ 
«О противодействии коррупции» организации обязаны разрабатывать 
и принимать меры по предупреждению коррупции, которые могут включать определение подразделений или должностных лиц, ответственных за профилактику коррупционных и иных правонарушений, сотрудничество организаций с правоохранительными органами, разработку и внедрение в практику стандартов и процедур, направленных на обеспечение добросовестной работы организации, принятие кодекса этики и служебного поведения работников организации, предотвращение и урегулирование конфликта интересов, недопущение составления неофициальной отчетности и использования поддельных документов.

Проверка показала, что в ГБУ РМЭ «Медведевская центральная районная больница» в рамках реализации вышеуказанных полномочий утверждены следующие локальные акты.

В медицинском учреждении издан приказ от 30 декабря 2021 г. 
№ 339 «Об организации работы по противодействию коррупции в ГБУ РМЭ «Медведевская центральная районная больница», в которм утверждены:

а) Положение о работе комиссии по противодействию коррупции в ГБУ РМЭ «Медведевская центральная районная больница»;

б) Состав комиссии по противодействию коррупции:

- председатель комиссии – главный врач больницы Шахтарин А.В.;

- заместитель председателя комиссии – главный юрисконсульт Королева Т.Е.;

- секретарь комиссии – Петрова И.Е..

В состав комиссии входят все заместители главного врача. Главная медицинская сестра и главный бухгалтер.

в) Антикоррупционная политика ГБУ РМЭ «Медведевская центральная районная больница»;

г) Порядок уведомления работодателя, правила регистрации уведомления и организаций проверки сведений, содержащихся в уведомлении о фактах обращения в целях склонения работников к совершению коррупционных правонарушений.

В Антикоррупционную политику входит:

Кодекс этики и служебного поведения работников (приложение №1),

Регламент обмена деловыми подарками и знаками делового гостеприимства (приложение №2),

Положение о конфликте интересов ГБУ РМЭ «Медведевская центральная районная больница», форма уведомления в возникновении возможного конфликта интересов (приложение №3),

Приказом от 5 ноября 2021 г. № 423 «О назначении ответственных лиц за профилактику коррупционных правонарушений» назначена ответственным лицом начальник отдела кадров Петрова И.Е.
Между тем, имеются отдельные недостатки.
Приказ от 21 апреля 2017 г. № 182 об утверждении Кодекса профессиональной этики и служебного поведения ГБУ РМЭ «Медведевская центральная районная больница» не признан утратившим силу.

В соответствии с пунктом 3.1.2 Положения о работе комиссии по противодействию коррупции в ГБУ РМЭ «Медведевская центральная районная больница» ежегодно утверждается План работы, на момент проверки план был утвержден на 2020-2021 годы. На 2022 год плана работы не было.

На официальном сайте ГБУ РМЭ «Медведевская центральная районная больница» нет отдельного раздела «Противодействие коррупции» и вообще раздела. Посвященного кадровому обеспечению в целолм.
Предлагается привести в порядок страницу официального сайта. Разместить в данном разделе методические материалы по противодействию коррупции (Федеральный закон № 273-ФЗ 
«О противодействии коррупции», План мероприятий по противодействию коррупции ГБУ РМЭ «Медведевская центральная районная больница», локальные нормативные акты), состав комиссии, «телефон доверия» («горячей линии»)), методические материалы.
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