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Напомню, что в случае выявления у гражданина, являющегося владельцем оружия, при проведении медицинских осмотров или освидетельствований либо при оказании ему медицинской помощи заболеваний, при наличии которых противопоказано владение оружием, медицинская организация должна уведомить об этом владельца оружия и оформляет сообщение о наличии оснований для внеочередного медицинского освидетельствования и об аннулировании действующего медицинского заключения об отсутствии медицинских противопоказаний к владению оружием (при его наличии). Таковы требования Федерального закона от 02.07.2021 № 313-ФЗ.
В связи с этим, в ряд приказов Министерства здравоохранения Российской Федерации по вопросам выявления у граждан, являющихся владельцами оружия, заболеваний, при наличии которых противопоказано владение оружием внесены изменения (Приказ Минздрава России от 01.02.2022 № 44н).
Поправки внесенные в приказы Минздрава России и касающиеся порядка: оказания медицинской помощи при психических расстройствах и расстройствах поведения; оказания медицинской помощи по профилю «психиатрия-наркология»; проведения профилактического медицинского осмотра и диспансеризации определенных групп взрослого населения, вступили в силу с 01.03.2022.

