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09 августа 2022 г.
Почти 2 тысячи семей Марий Эл направили средства материнского капитала на образование детей 
Образование детей - одно из направлений использования средств материнского капитала. Направить средства на обучение ребенка в техникуме или вузе можно, когда ребенку в связи с рождением которого выдан сертификат, исполнится три года. В Марий Эл 1984 семьи уже воспользовались такой возможностью.

Оплатить средствами материнского капитала можно не только обучение, но и пользование жилым помещением и коммунальные услуги в общежитии, предоставляемом организацией на период обучения.

На дату начала обучения ребенок должен быть не старше 25 лет. Организация должна находиться на территории России и иметь лицензию на оказание образовательных услуг.

Родителям достаточно подать только заявление о распоряжении средствами. Если региональным Отделением ПФР заключено соглашение об информационном взаимодействии с образовательной организацией, с которой у владельца сертификата на материнский капитал заключен договор на предоставление платных образовательных услуг ребенку, то все необходимые запросы фонд сделает самостоятельно. В Марий Эл заключены соглашения с 25 учебными заведениями, в том числе с тремя вузами. 

Подать заявление о распоряжении материнским капиталом можно в любой территориальный орган Пенсионного фонда России независимо от места жительства, через личный кабинет на сайте ПФР или в МФЦ.

В случае удовлетворения заявления перечисление средств осуществляется Пенсионным фондом в течение 5 рабочих дней со дня принятия решения.
Размер материнского капитала составляет 524527,90 руб., для семей, в которых второй ребенок появился с 2020 года – 693144,10 руб.
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