
Условия перевода ребенка в другую школу 
Ребенка можно перевести в любую общеобразовательную школу, однако следует учитывать, что перевод возможен только при наличии в школе свободных мест с учетом приоритетного зачисления в нее отдельных категорий детей (например, детей, проживающих на закрепленной территории) (п. п. 4, 9 - 12 Порядка, утв. Приказом Минпросвещения России от 02.09.2020 N 458). 
[bookmark: _GoBack]Также следует учесть, что при переводе ребенка в государственные и муниципальные школы для получения основного общего и среднего общего образования с углубленным изучением отдельных учебных предметов или для профильного обучения может потребоваться прохождение индивидуального отбора в случаях и в порядке, предусмотренных законодательством субъекта РФ. 
Кроме того, при переводе, в частности, в школы, реализующие образовательные программы, интегрированные с дополнительными образовательными программами спортивной подготовки, осуществляется конкурс или индивидуальный отбор на основании оценки способностей к занятию отдельным видом спорта, а также при отсутствии противопоказаний к занятию соответствующим видом спорта (ч. 5, 6 ст. 67 Закона N 273-ФЗ; Порядок, утв. Распоряжением Министерства образования МО от 10.02.2014 N 2). 

