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Прокуратурой Килемарского района проведен анализ выявленных нарушений в сфере труда

Прокурорский надзор за соблюдением трудовых прав граждан является одним из приоритетных направлений деятельности прокуратуры района.
За истекший период 2022 года в сфере труда выявлено 36 нарушений закона, на основании которых принесено 7 протестов, внесено 18 представлений, 11 должностных лиц привлечены к дисциплинарной ответственности, к административной ответственности привлечено 17 лиц. 
Наиболее часто встречающимся нарушением в данной сфере является допущение работника к исполнению трудовых обязанностей без надлежаще оформленного трудового договора. 
Так, с начала 2022 года установлены факты допущения к исполнению трудовых обязанностей 10 лиц без оформления трудовых договоров. На основании выявленных нарушений в адрес индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность на территории района, внесены представления, а также возбуждены дела об административных правонарушениях по ч. 4 ст. 5.27 КоАП РФ – за уклонение от оформления или ненадлежащее оформление трудового договора. По результатам их рассмотрения в ГИТ РМЭ пять должностных лиц привлечены к административной ответственности в виде штрафа и предупреждений.
Помимо этого, прокуратурой района пресекаются факты допущения работников к исполнению трудовых обязанностей без средств индивидуальной защиты, без прохождения обучения по охране труда. 
В истекшем периоде 2022 года выявлено 6 нарушений в сфере охраны труда, на основании чего внесено 1 представление и возбуждены дела об административных правонарушениях по ч.ч. 1, 2 и 3 ст. 5.27.1 – за нарушение государственных нормативных требований охраны труда, непроведение специальной оценки условий труда на рабочих местах, а также за допуск работника к исполнению им трудовых обязанностей без прохождения обучения и проверки знаний требований охраны труда. По результатам их рассмотрения в ГИТ РМЭ два должностных лиц привлечены к административной ответственности в виде предупреждения и штрафа. Работодателем проведена специальная оценка условий труда на предприятии, закуплены необходимые средства индивидуальной защиты.
Данное направление надзорной деятельности остается на контроле прокуратуры района.
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