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Информация о выявленных нарушениях и недостатках по результатам контрольного мероприятия «Проверка результативности использования средств республиканского бюджета Республики Марий Эл, направленных на реализацию основного мероприятия «Региональный проект «Создание единого цифрового контура в здравоохранении на основе единой государственной информационной системы здравоохранения (ЕГИСЗ)» подпрограммы «Развитие информатизации в здравоохранении» государственной программы Республики Марий Эл «Развитие здравоохранения» на 2013 - 2025 годы», 
за 2021 и 2022 годы»

Проверкой выявлены 11 недостатков и 4 нарушения в соответствии с Классификатором нарушений (утвержден постановлением Коллегии Счетной палаты Российской Федерации от 21.12.2021 № 14ПК) в общей сумме – 1 845,54 тыс. рублей, в том числе:
1) оцениваемых в стоимостном выражении – 1 ед., на сумму 1 845,54 тыс. рублей, из них:
1.1) нарушения в ходе исполнения бюджетов – 1 ед. на сумму 1 845,54 тыс. рублей, выразившиеся в:
- неосуществлении (ненадлежащем осуществлении) бюджетных полномочий получателя бюджетных средств, а именно Минздравом Республики Марий Эл, в связи с недостижением в 2021 году значений показателей и результатов регионального проекта, допущено нерезультативное использование бюджетных средств в 2022 году в сумме 1 845,54 тыс. рублей;
2) оцениваемых в количественном выражении – 3 ед., из них:
2.1) нарушения в ходе формирования бюджетов – 1 ед., выразившиеся в:
- нарушении порядка разработки (формирования) документов стратегического планирования, а именно паспорт регионального проекта не содержит значения дополнительных показателей, установленных Соглашением о реализации регионального проекта, и влияющих на достижение показателей федерального проекта;
2.2) нарушения в ходе исполнения бюджетов – 2 ед., выразившиеся в:
- нарушении требований к созданию, эксплуатации, развитию и использованию государственных информационных систем, а именно:
1) Минздравом Республики Марий Эл с 2022 года по апрель 2023 года использовались функциональные компоненты медицинской информационной системы при отсутствии надлежащим образом оформленных прав использования объектов интеллектуальной собственности. 
Указанное нарушение устранено. 03.04.2023 заключено лицензионное соглашение на право использования программного обеспечения «Единая цифровая платформа. МИС»;
2) отсутствует правовой акт о наделении государственного казенного учреждения функциями оператора государственной информационной системы в сфере здравоохранения Республики Марий Эл и оператора инфраструктуры, обеспечивающей функционирование системы, при фактическом исполнении данных функций.
Недостатки выражены в следующем: 
- не утверждено Положение о Государственной информационной системе здравоохранения Республики Марий Эл (ИС МИС РМЭ). Проект Положения содержит наименования подсистем, не соответствующие наименованию подсистем используемого программного обеспечения «Единая цифровая платформа. МИС»;
- отсутствует порядок подключения медицинских организаций частной системы здравоохранения к ИС МИС Республики Марий Эл;
- не обеспечена достоверность отчетов о ходе реализации регионального проекта в части значений показателей и результатов, объемов финансирования. При составлении отчетов о реализации регионального проекта используются прогнозные данные в расчете значений показателей, что создает риски отражения их в отчете, как исполненных, в то время как фактически они не достигнуты. Паспорт регионального проекта не содержит сведений о методике расчета показателей. Данные об объеме израсходованных внебюджетных средств, отраженные в отчетах о реализации регионального проекта, не соответствуют данным медицинских организаций. Отсутствует порядок учета расходов на создание ИС МИС РМЭ за счет внебюджетных средств;
- в 2022 году не исполнен государственный контракт с ООО «РТ МИС», в результате ИС МИС РМЭ не создана. Срок исполнения контракта составлял 63 дня, что изначально влекло риски несвоевременного его исполнения;
[bookmark: _GoBack]- из 12 установленных Минздравом России требований ИС МИС РМЭ выполняется 7 требований в полном объеме, 3 требования не выполняются в связи с нарушением срока исполнения контракта с ООО «РТ МИС», 1 требование не выполняется в связи с планируемым приобретением подсистемы в 2024 году, 1 требование не выполняется в связи с отсутствием передачи сведений в ЕГИСЗ (планируется в 2023 году);
- право использования программного обеспечения, составляющего технологическую основу ИС МИС РМЭ, принадлежит Минздраву Республики Марий Эл на условиях простой (неисключительной) лицензии без права его модификации (доработки) и без передачи исходных кодов, что влечет риск утраты неисключительных прав в случае утраты (по любым причинам) на него исключительного права правообладателей, а также ставит технологическую основу ИС МИС РМЭ в зависимость от конкретных хозяйствующих субъектов – обладателей исключительных прав на программное обеспечение.

