Административная ответственность родителей за употребление ребёнком алкоголя

В соответствии с частью 7 статьи 16 Федерального закона от 22.11.1995 № 171-ФЗ «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции» потребление (распитие) алкогольной продукции несовершеннолетними не допускается.
 За нахождение в состоянии опьянения несовершеннолетних в возрасте до шестнадцати лет, либо за сам факт потребления (распития) ими алкогольной и спиртосодержащей продукции к административной ответственности привлекаются их родители или иные законные представители по статье 20.22 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.
Санкция данной статьи предусматривает наказание в виде административного штрафа в размере от 1 500 до 2 000 руб.
Стоит также отметить, что с такими несовершеннолетними и их родителями или иными законными представителями будет организована индивидуальная профилактическая работа органами и учреждениями системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, они подлежат постановке на профилактический учет подразделения по делам несовершеннолетних органа внутренних дел, а также комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав.

