Основания для прекращения права на управление транспортным средством в судебном порядке
 
Вопросы профилактики дорожно-транспортного травматизма находятся на постоянном контроле органов прокуратуры.
Федеральным законом «О безопасности дорожного движения» от 10.12.1995 № 196-ФЗ предусмотрено право граждан на безопасные условия движения по дорогам Российской Федерации (ст. 24 Закона).
При выявлении у водителя медицинских противопоказаний к управлению транспортными средствами право на управление прекращает действовать.
Постановлением Правительства РФ от 28.04.1993 № 377 «О реализации закона Российской Федерации «О психиатрической помощи и гарантиях прав граждан при ее оказании» утвержден перечень медицинских противопоказаний для осуществления деятельности, связанной с источником повышенной опасности, согласно которому лицам, страдающим заболеванием «наркомания», «алкоголизм», противопоказано управление автотранспортным средством.
Управление транспортными средствами лицом при наличии указанных заболеваний создает реальную угрозу жизни и здоровью как самого водителя, так и иных участников дорожного движения.
Таким образом, в соответствии с действующего законодательства имеются основания для прекращения права управления транспортными средствами в отношении лиц, страдающих наркоманией и алкоголизмом.
[bookmark: _GoBack]В соответствии с ч. 1 ст. 39 Кодекса административного судопроизводства РФ, прокурор вправе обратиться в суд с административным исковым заявлением в защиту прав, свобод и законных интересов неопределенного круга лиц.
Вышеуказанные нормы законодательства позволяют прокурору обратиться в суд с заявлением о прекращении действия права административного ответчика на управление транспортными средствами в целях защиты прав граждан и интересов общества.
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