Порядок освобождения граждан от ответственности за несоблюдение антикоррупционных требований
 
Федеральным законом от 10.07.2023 № 286-ФЗ внесены изменения в Федеральный закон от 25.11.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции».
Согласно поправкам лица, к которым применяется дисциплинарная ответственность за нарушения антикоррупционных требований, освобождаются от указанной ответственности в случае, если нарушение признается следствием не зависящих от него обстоятельств.
Соблюдение ограничений, запретов и требований, а также исполнение обязанностей должно быть обеспечено не позднее чем через один месяц со дня прекращения действия не зависящих от лица обстоятельств.
Под не зависящими от физического лица обстоятельствами признаются находящиеся вне контроля затронутого ими лица чрезвычайные и непредотвратимые обстоятельства, которых при данных условиях нельзя было ожидать или избежать либо которые нельзя было преодолеть, которые исключают возможность соблюдения антикоррупционных требований (стихийные бедствия, пожар, массовые заболевания (эпидемии), забастовки, военные действия, террористические акты).
Не зависящими от физического лица обстоятельствами не могут быть признаны регулярно повторяющиеся и прогнозируемые события и явления, а также обстоятельства, наступление которых зависело от воли или действий физического лица, ссылающегося на наличие этих обстоятельств.
[bookmark: _GoBack]О наступлении обстоятельств физическое лицо обязано сообщить в комиссию по соблюдению требований к служебному поведению государственных или муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов (иной коллегиальный орган, осуществляющий функции указанной комиссии) в течение трех рабочих дней со дня, когда ему стало известно о возникновении не зависящих от него обстоятельств, с приложением материалов, подтверждающих факт наступления таких обстоятельств. В случае, если указанные обстоятельства препятствуют подаче уведомления в установленный срок, оно должно быть подано не позднее 10 рабочих дней со дня прекращения указанных обстоятельств.
Причинно-следственная связь между возникновением обстоятельств и невозможностью соблюдения антикоррупционных требований устанавливается комиссией по соблюдению требований к служебному поведению государственных или муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов (иным коллегиальным органом, осуществляющим функции указанной комиссии).
