Администрация Мари-Турекского муниципального района
сообщает о наличии вакантных должностей администрации
на 17 марта 2023 года


 
1.     Старший оперативный дежурный ЕДДС
Требования:
- наличие высшего образования
- опыт работы в информационных системах
- работа с ПК (пользов.)
 Навыки:
- взаимодействие с дежурно-диспетчерскими службами экстренных оперативных служб; отслеживание информации об авариях, чрезвычайных ситуациях.
Квалификационные требования к профессиональным знаниям, необходимым для исполнения должностных обязанностей вакантных  должностей муниципальной службы, являются знание Конституции Российской Федерации, Конституции Республики Марий Эл, федеральных конституционных законов, федеральных законов и иных нормативных правовых актов Российской Федерации, законов и иных нормативных правовых актов Республики Марий Эл, соответствующих направлениям деятельности и регулирующих соответствующую сферу деятельности применительно к исполнению должностных обязанностей по замещаемой должности, законодательства Российской Федерации и Республики Марий Эл о муниципальной службе и основ трудового законодательства, нормативных правовых актов Мари-Турекского муниципального района применительно к исполнению соответствующих должностных обязанностей, норм делового общения, порядка работы со служебной информацией, форм и методов работы с применением автоматизированных средств, правил делового этикета, основ делопроизводства.
2. Советник администрации (ответственный секретарь комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Мари-Турекского муниципального района);
Требования:
- наличие высшего образования;
- стаж муниципальной службы – без предъявления требования к стажу;
- наличие профессиональных знаний и навыков, необходимых для исполнения должностных обязанностей.
Знания:
- Конституции Российской Федерации, Конституции Республики Марий Эл, федеральных конституционных законов, федеральных законов и иных нормативных правовых актов Российской Федерации, законов и иных нормативных правовых актов Республики Марий Эл, соответствующих направлениям деятельности и регулирующих соответствующую сферу деятельности применительно к исполнению должностных обязанностей по замещаемой должности, законодательства Российской Федерации и Республики Марий Эл о муниципальной службе и основ трудового законодательства, нормативных правовых актов Мари-Турекского муниципального района применительно к исполнению соответствующих должностных обязанностей, основ государственного и муниципального управления, основ управления и организации труда, норм делового общения, форм и методов работы с применением автоматизированных средств управления, правил делового этикета, основ делопроизводства.
Навыки:
- осуществление приема, учета и прохождении дел в отношении несовершеннолетних правонарушителей, отдельных родителей; проведение обследования жилищно-бытовых условий семей состоящих на учете в КДН; участие в судебных заседаниях при рассмотрении уголовных и гражданских дел в отношении несовершеннолетних детей и родителей.
Условия прохождения муниципальной службы в администрации Мари-Турекского муниципального района устанавливаются в соответствии с Федеральным законом от 2 марта 2007 г. № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации», Законом Республики Марий Эл от 31 мая 2007 г. №25-З «О реализации полномочий Республики Марий Эл  в области муниципальной службы».
 Дополнительную информацию можно получить по телефонам:
8(3634) 9-71-71, 9-71-22.

