
Администрация Килемарского муниципального района 

информирует о вакантных должностях муниципальной службы 01 апреля 2023 года
Руководитель отдела архитектуры, муниципального хозяйства и экологической безопасности - обязательно наличие профессионального образования. Квалификационные требования к стажу муниципальной службы или стажу работы по специальности - без предъявления требования к стажу. На период декретного.

Главный специалист отдела архитектуры, муниципального хозяйства и экологической безопасности - обязательно наличие профессионального образования. Квалификационные требования к стажу муниципальной службы или стажу работы по специальности - без предъявления требования к стажу. (1 вакансия) 
Главный специалист отдела по управлению муниципальным имуществом и земельными ресурсами - обязательно наличие высшего образования. Квалификационные требования к стажу муниципальной службы или стажу работы по специальности - без предъявления требования к стажу.

Главный специалист отдела экономики - обязательно наличие профессионального образования. Квалификационные требования к стажу муниципальной службы или стажу работы по специальности - без предъявления требования к стажу.
Главный специалист отдела программирования и контрактной работы - обязательно наличие профессионального образования. Квалификационные требования к стажу муниципальной службы или стажу работы по специальности - без предъявления требования к стажу.
По вопросам обращаться по номеру телефона: 2-52-80, 2-13-22
