 Протокол 
[bookmark: _Hlk86757266]общественных обсуждений проекта программы профилактики рисков причинения вреда, охраняемым законом ценностям при осуществлении муниципального контроля на автомобильном транспорте и в дорожном хозяйстве в границах и вне границ населенных пунктов Сернурского муниципального района на 2024 год


[bookmark: _Hlk153878814]  пгт. Сернур                                                                           19 декабря 2023 г.


Место и время проведения общественных обсуждений: Республика Марий Эл, пгт. Сернур, ул. Комсомольская, д. 10, малый зал, 9.30 ч.

Повестка дня:
1. [bookmark: _Hlk86757386]Обсуждение проекта программы профилактики рисков причинения вреда, охраняемым законом ценностям при осуществлении муниципального контроля на автомобильном транспорте и в дорожном хозяйстве в границах и вне границ населенных пунктов Сернурского муниципального района на 2024 год.
Общественные обсуждения проведены в период с 19 ноября 2023 года по 18 декабря 2023 года. Проект нормативно-правового акта размещен на официальном сайте по адресу: http://mari-el.gov.ru/sernur.
В период проведения общественных обсуждений были поданы следующие замечания и предложения от участников общественных обсуждений:
1. От участников общественных обсуждений, постоянно проживающих на территории, в пределах которой проводятся общественные обсуждения – высказано одно замечание технического характера по тексту.
2. От иных участников общественных обсуждений - не подавались. 



[bookmark: _Hlk153879279]Руководитель отдела организационно -
правовой работы и кадров администрации
 Сернурского муниципального района                                        А.С. Антонов


	                         





Приложение к протоколу
общественных обсуждений

Заключение о результатах общественных обсуждений

  пгт. Сернур                                                                           19 декабря 2023 г.


Общественные обсуждения по проекту программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям при осуществлении муниципального контроля на автомобильном транспорте и в дорожном хозяйстве в границах и вне границ населенных пунктов Сернурского муниципального района на 2024 год проводились в период с 19 ноября 2023 года по 18 декабря 2023 года на официальном сайте по адресу: http://mari-el.gov.ru/sernur.
По результатам общественных обсуждений составлен протокол общественных обсуждений от «19» декабря 2023 г., на основании которого подготовлено заключение о результатах общественных обсуждений.
[bookmark: _Hlk86757530]В период проведения общественных обсуждений поступило одно техническое замечание по тексту – в наименование программы добавить словосочетание «при осуществлении муниципального контроля», других замечаний и предложений от участников общественных обсуждений, не поступало.
Выводы по результатам общественных обсуждений:
- направить проект программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям при осуществлении муниципального контроля на автомобильном транспорте и в дорожном хозяйстве в границах и вне границ населенных пунктов Сернурского муниципального района на утверждение с учетом технической поправки.



Руководитель отдела организационно -
правовой работы и кадров администрации
 Сернурского муниципального района                                       А.С. Антонов	                          




