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За нарушение порядка отбывания наказания мужчина направлен в исправительный центр

Медведевский районный суд (п. Килемары) рассмотрел с участием прокурора представление территориального органа исполнения наказания в отношении 46-летнего местного жителя.
Ранее, в марте 2023 года мужчина, подвергнутый административному наказанию за управление транспортным средством в состоянии опьянения, осужден за управление транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения, ему назначено наказание в виде 200 часов обязательных работ с лишением права заниматься деятельностью, связанной с управлением транспортными средствами на срок 2 года.
Осужденный был ознакомлен с порядком и условиями отбывания наказания и предупрежден об ответственности за их нарушение. Однако в мае 2023 года он более двух раз не вышел на обязательные работы без уважительных причин.
Суд согласился с позицией прокурора и заменил осужденному наказание в виде обязательных работ на наказание в виде принудительных работ сроком 27 дней с отбыванием наказания в исправительном центре.
Постановление суда не вступило в законную силу.
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