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25 июля 2022 г.
За два года в Марий Эл проактивно оформлено более 12 тысяч СНИЛС новорожденных 

СНИЛС – это один из первых документов новорожденного. С июля 2020 года Пенсионный фонд упростил процедуру оформления этого документа и предоставляет его родителям в проактивном режиме. В Марий Эл за два года СНИЛС оформлены на 12084 ребенка.
Номер индивидуального лицевого счета присваивается ребенку после того, как в информационную систему ПФР из органов ЗАГС поступают сведения о рождении. Далее этот номер направляется в Личный кабинет мамы на Едином портале государственных услуг (ЕПГУ).
Уведомление о СНИЛС в личный кабинет поступает только в том случае, если на момент регистрации ребенка у мамы есть подтвержденная учетная запись в Единой системе идентификации и аутентификации (ЕСИА). Также важным условием получения информации является полное совпадение анкетных данных мамы, указанных в личном профиле на Портале Госуслуг, и данных, поступивших в ПФР из органов ЗАГС. Если женщина поменяла фамилию, но не актуализировала данные на Госуслугах, сведения о СНИЛС ребенка могут не отразиться в ее Личном кабинете.

Для тех родителей, у кого нет подтвержденной учетной записи на портале госуслуг, сохраняется возможность получения СНИЛС на ребенка при личном обращении в клиентскую службу ПФР или в МФЦ. Регистрация в системе индивидуального (персонифицированного) учета и выдача документа, подтверждающего регистрацию, производится в режиме «реального времени».
Получить консультацию по вопросам оформления СНИЛС можно по телефону: 8-800-600-02-15. Звонки принимаются в понедельник, вторник, четверг с 8 до 20 часов, в среду и пятницу – с 8 до 17 часов.
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