ПРОТОКОЛ
  заседания рабочей группы по реализации и мониторингу 
национальных проектов на территории Советского муниципального района
                                                                           

  от 27 мая 2019 года № 1
ПРЕДСЕДАТЕЛЬСТВОВАЛ 
глава администрации Советского муниципального района 
А.А.ТРУДИНОВ
Участвовали:
	члены рабочей группы
	Кочетова Т.П., Пьянкова И.И., Куршакова Т.И., Иванова  Н.М., Кудрявцева Н.Н., Виноградов А.В., Кропотова Е.С.

	
	

	приглашенные
	Данилов М.В., Сосков О.В., Воротилова С.Ю.


I. О реализации национальных проектов на территории Советского муниципального района
(Данилов М.В., Сосков О.В., Трудинов А.А., Воротилова С.Ю.)

1. Принять к сведению информацию министра внутренней политики, развития местного самоуправления и юстиции Республики Марий Эл Данилова М.В., заместителя министра промышленности, экономического развития и торговли Республики Марий Эл Соскова О.В., главы администрации Советского муниципального района Трудинова А.А., начальника отдела стратегического планирования, анализа и проектного управления Министерства промышленности, экономического развития и торговли Республики Марий Эл Воротиловой С.Ю. по данному вопросу.
2. Отделу экономики администрации Советского муниципального района:
обеспечить организацию еженедельных (по средам) заседаний рабочей группы по реализации и мониторингу национальных проектов на территории Советского муниципального района с приглашением заинтересованных лиц, специалистов, исполнителей, а также планировать выезды на строящиеся объекты и в учреждения;
включить в состав  рабочей  группы по реализации и мониторингу национальных проектов на территории Советского муниципального района представителей общественности, депутатского корпуса;

в срок до 30.05.2019 года составить план работы рабочей группы на 2019 год с указанием рассматриваемых вопросов, ответственных лиц по их подготовке и направить в Министерство промышленности, экономического развития и торговли Республики Марий Эл, Министерство внутренней политики, развития местного самоуправления и юстиции Республики Марий Эл для их информирования;
проводить ежемесячный мониторинг реализации национальных проектов на территории Советского муниципального района по планируемым и фактическим объемам финансирования, хода заключения и реализации муниципальных контрактов, а также подготовки объектов капитального строительства в рамках национальных проектов;
подготовить реестр рисков в достижении запланированных результатов по национальным проектам на территории района с указанием возможных путей их снижения и устранения, в срок до 10 июня 2019 года представить соответствующую информацию в Министерство промышленности, экономического развития и торговли Республики Марий Эл и заинтересованные органы исполнительной власти Республики Марий Эл;
следующее заседание рабочей группы по реализации и мониторингу национальных проектов провести 30 мая 2019 года.
3. Организационно-правовому отделу администрации Советского муниципального района:
создать на официальном сайте администрации муниципального района раздел «Национальные проекты» а также интернет-страницу в социальных сетях для информационного сопровождения и размещения подробной информации по реализации национальных проектов на территории района в срок 
до 01.06.2019 года;
разработать перечень планируемых мероприятий по информационному сопровождению реализации национальных проектов на территории района 
в 2019 году, содержащий ключевые мероприятия, целевые аудитории, каналы коммуникации, а также с закреплением ответственных за информационное сопровождение и указанием списка СМИ и социальных медиа;
вести систематическую работу по информационному сопровождению реализации национальных проектов и своевременную актуализацию данных.

4. Руководителям отраслевого органа местной администрации «Отдел образования администрации муниципального образования «Советский муниципальный район», отраслевого органа местной администрации «Отдел культуры администрации муниципального образования «Советский муниципальный район»,  главам администраций городского и сельских поселений:

провести выверку объектов капитального строительства, предусмотренных 
в рамках национальных проектов на территории района, с заинтересованными органами исполнительной власти Республики Марий Эл и представить информацию в Министерство промышленности, экономического развития и торговли Республики Марий Эл в срок до  30 мая 2019 г.;

определить наиболее значимые к реализации объекты на территории Советского муниципального района на 2020 - 2024 годы в целях предварительной разработки проектно-сметной документации;
     
взаимодействовать с органами исполнительной власти Республики 
Марий Эл по реализации на территории района национальных проектов;

по каждому национальному проекту составить паспорт:
- ответственное лицо от администрации Советского муниципального района (контактные данные);
- исполнитель (контактные данные);
- краткая информация по проекту;
- период реализации национального проекта;
- объем и источники финансирования национального проекта;
- график реализации проекта с указанием конкретных сроков исполнения.

5. Ответственным лицам за реализацию национальных проектов на территории Советского муниципального района обеспечить информационное сопровождение хода их реализации на постоянной основе.
	Глава администрации
 Советского муниципального района
	                                          А.А. Трудинов


