Принят закон, направленный на повышение открытости информации о деятельности госорганов и судов

[bookmark: _GoBack]C 01.12.2022 вступил в силу Федеральный закон от 14.07.2022 N 270-ФЗ "О внесении изменений в Федеральный закон "Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления" и статью 10 Федерального закона "Об обеспечении доступа к информации о деятельности судов в Российской Федерации" (Федеральный закон).
Федеральный закон направлен на повышение открытости информации о деятельности государственных органов, органов местного самоуправления, подведомственных им организаций, а также о деятельности судов в Российской Федерации.
Федеральным законом предусматривается, что государственные органы, органы местного самоуправления, подведомственные им организации, суды, составляющие судебную систему Российской Федерации, Судебный департамент при Верховном Суде Российской Федерации, управления Судебного департамента в субъектах Российской Федерации должны создать наряду с официальными сайтами в информационно-телекоммуникационной сети Интернет персональные страницы в определенных Правительством Российской Федерации информационных системах и (или) программах для электронных вычислительных машин.

Прокуратура Советского района

