Законодателем смягчена уголовная ответственность за ряд преступлений в сфере экономической деятельности
 
Федеральным законом от 18.03.2023 № 78-ФЗ внесены изменения в Уголовный кодекс РФ и Уголовно-процессуальный кодекс РФ.
Поправками изменены санкции частей вторых статей 199 (уклонение от уплаты налогов, сборов, подлежащих уплате организацией, и (или) страховых взносов, подлежащих уплате организацией - плательщиком страховых взносов, совершенное группой лиц по предварительному сговору либо в особо крупном размере), 199.1 (неисполнение обязанностей налогового агента в особо крупном размере) и 199.2 (сокрытие денежных средств либо имущества организации или индивидуального предпринимателя, за счет которых должно производиться взыскание налогов, сборов, страховых взносов в особо крупном размере), а именно уменьшен максимальный срок наказания в виде лишения свободы до 5 лет, что снизило сроки давности привлечения к уголовной ответственности за такие преступления, так как последние в соответствии с действующим законодательством переместились из категории тяжких в категорию преступлений средней тяжести.
Также смягчена максимальная санкция части 2 статьи 199.4 УК РФ (уклонение страхователя-организации от уплаты страховых взносов на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний в государственный внебюджетный фонд, совершенное группой лиц по предварительному сговору либо в особо крупном размере) с 4 до 3 лет лишения свободы.
[bookmark: _GoBack]Кроме того, в целях совершенствования порядка возбуждения уголовных дел о ряде налоговых преступлений, внесены изменения в статьи 24, 144 и 148 УПК РФ. В частности, теперь следователь обязан отказать в возбуждении уголовного дела по преступлениям, связанным с уклонением от уплаты налогов и иных обязательных платежей, в случае уплаты в полном объеме недоимки, пеней и штрафов.
Изменения вступили в силу с 29.03.2023.
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