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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

К ПРОЕКТУ ЗАКОНА РЕСПУБЛИКИ МАРИЙ ЭЛ 
«О РЕСПУБЛИКАНСКОМ БЮДЖЕТЕ РЕСПУБЛИКИ 
МАРИЙ ЭЛ НА 2024 ГОД И НА ПЛАНОВЫЙ 

ПЕРИОД 2025 и 2026 ГОДОВ»

I.Правовые основы формирования проекта закона 
Республики Марий Эл «О республиканском бюджете 
Республики Марий Эл на 2024 год и на плановый 

период 2025 и 2026 годов»

Проект закона Республики Марий Эл «О республиканском бюджете Республики Марий Эл на 2024 год и на плановый период 
2025 и 2026 годов» (далее - законопроект) подготовлен в соответствии 
с требованиями Бюджетного кодекса Российской Федерации, Закона Республики Марий Эл от 30 июля 2007 года № 42-З «О бюджетных правоотношениях в Республике Марий Эл», Закона Республики                Марий Эл от 6 июля 2005 года № 26-З «О межбюджетных отношениях                       в Республике Марий Эл», Закона Республики Марий Эл от 27 октября 2011 года № 59-З «О регулировании отношений в области налогов                   и сборов в Республике Марий Эл» и Порядка разработки и составления проекта республиканского бюджета Республики Марий Эл, утвержденного постановлением Правительства Республики Марий Эл  от 18 сентября 2018 г. № 379.
Законопроектом утверждается республиканский бюджет Республики Марий Эл на 2024 год и на плановый период 
2025 и 2026 годов.

Общие требования к содержанию и структуре закона 
о республиканском бюджете установлены статьей 1841 Бюджетного кодекса Российской Федерации и конкретизированы статьей 57 Закона Республики Марий Эл «О бюджетных правоотношениях в Республике Марий Эл».
В соответствии с требованиями указанных законодательных норм статьей 1 законопроекта установлены основные характеристики республиканского бюджета на 2024 год (пункт 1 статьи 1 законопроекта) и на плановый период 2025 и 2026 годов (пункт 2 статьи 1 законопроекта) – общий прогнозируемый объем доходов республиканского бюджета, общий объем расходов бюджета, дефицит и профицит бюджета. Источники финансирования дефицита республиканского бюджета на 2024 год и на плановый период 2025                 и 2026 годов определены в приложении № 1 к закону о бюджете.
Статьей 2 и приложением № 2 законопроекта установлены нормативы распределения доходов между бюджетами бюджетной системы Республики Марий Эл на 2024 году и на плановый период              2025 и 2026 годов.
Статьей 3 законопроекта и приложением № 3 утверждены дополнительные нормативы отчислений от налога на доходы физических лиц в бюджеты городских округов и муниципальных районов Республики Марий Эл на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов, заменяющие в соответствии с пунктом 3 статьи 58 Бюджетного кодекса Российской Федерации часть дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности городских округов 
и муниципальных районов. 
По региональному коэффициенту, установленному статьей 4 будут исчисляться фиксированные авансовые платежи налога на доходы физических лиц с доходов, полученных физическими лицами, являющимися иностранными гражданами, осуществляющими трудовую деятельность по найму в Российской Федерации на основании патента.
В соответствии с пунктом 2 статьи 11 Закона Республики 
Марий Эл "О бюджетных правоотношениях в Республике 
Марий Эл" статьей 5 установлен на 2024 год и на плановый период              2025 и 2026 годов норматив отчисления в бюджеты сельских поселений от налога на доходы физических лиц, подлежащий зачислению в бюджет муниципального района.
В соответствии с требованиями Бюджетного кодекса Российской Федерации, статьей 6 утверждено приложение № 4, устанавливающее  дифференцированные нормативы отчислений от акцизов на автомобильный и прямогонный бензин, дизельное топливо, моторные масла для дизельных и (или) карбюраторных (инжекторных) двигателей производимых на территории Российской Федерации в бюджеты городских округов и муниципальных районов.

Статья 7 законопроекта определяет особенности администрирования отдельных видов доходов республиканского бюджета в 2024 году и на плановый период 2025 и 2026 годов, 
не урегулированные другими законодательными актами Российской Федерации и Республики Марий Эл.

Статьей 8 утверждено приложение № 5, устанавливающее прогнозируемые объемы поступлений доходов в республиканский бюджет Республики Марий Эл на 2024 год и на плановый период 
2025 и 2026 годов.

Статьей 9 законопроекта установлены особенности использования средств, получаемых казенными учреждениями Республики Марий Эл. Правила авансирования поставок товаров, выполнения работ, оказания услуг, осуществляемых на основании заключенных казенными учреждениями Республики Марий Эл договоров (государственных контрактов) определяется Правительством Республики Марий Эл.

В соответствии с требованиями Бюджетного кодекса Российской Федерации статьей 10 законопроекта предлагается утвердить:

распределение бюджетных ассигнований республиканского бюджета по разделам, подразделам, целевым статьям (государственным программам и непрограммным направлениям деятельности), группам видов расходов классификации расходов бюджета в приложении № 6;

ведомственную структуру расходов республиканского бюджета                   в приложении № 7;

распределение бюджетных ассигнований из республиканского бюджета Республики Марий Эл по целевым статьям (государственным программам и непрограммным направлениям деятельности), группам видов расходов, разделам, подразделам классификации расходов бюджета в приложении № 8;
общий объем бюджетных ассигнований, направляемых 
на исполнение публичных нормативных обязательств 
в приложении № 9.

Указанные показатели по расходам республиканского бюджета утверждаются как на очередной 2024 год, так и на плановый период  2025 и 2026 годов.

Статьей 11 законопроекта установлено ограничение в части принятия Правительством республики решений, приводящих 
к увеличению в 2024 году численности государственных гражданских служащих Республики Марий Эл, работников государственных казенных учреждений Республики Марий Эл и иных юридических лиц.

Статьей 12 законопроекта устанавливается индексация с 1 февраля 2024 года в отношении определенных денежных выплат отдельным категориям граждан в сфере их социального обеспечения.

Вопросам межбюджетных отношений посвящена статья 13 законопроекта. Приложениями № 10 - 15 к законопроекту, распределяются межбюджетные трансферты местным бюджетам, 
из республиканского бюджета как на очередной 2024 год, так 
и на плановый период 2025 и 2026 годов.
В соответствии со статьей 142.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации в законопроект включена статья 14 предусматривающая, что взимание «отрицательного трансферта» с муниципальных образований осуществляться не будет. 

В соответствии со статьей 78 Бюджетного кодекса Российской Федерации законом о бюджете должны быть предусмотрены случаи предоставления субсидий юридическим лицам (за исключением субсидий государственным (муниципальным) учреждениям), индивидуальным предпринимателям, физическим лицам – производителям товаров, работ, услуг. Такой перечень субсидий установлен статьей 15 законопроекта. Статья содержит перечень получателей субсидий и цели использования субсидий 
из республиканского бюджета. 

В соответствии с требованиями статьи 78.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации в законопроект включена статья 16, устанавливающая перечень субсидий, предоставляемых 
из республиканского бюджета некоммерческим организациям, 
не являющимся государственными (муниципальными) учреждениями.

Категории и (или) критерии отбора получателей субсидий, цели, условия и порядок предоставления субсидий, указанных в статьях 15, 16 законопроекта, а также иные вопросы предоставления указанных субсидий устанавливаются Правительством Республики Марий Эл.

В соответствии со статьей 242.26 Бюджетного кодекса Российской Федерации, статьей 17 законопроекта, определены случаи казначейского сопровождения целевых средств, предоставляемых из республиканского бюджета Республики Марий Эл. 
Статья 18 законопроекта реализует требования Бюджетного кодекса Российской Федерации, касающиеся установления порядка и условий предоставления бюджетных кредитов местным бюджетам.
Статьи 19 и 20 законопроекта регулируют вопросы управления государственным внутренним долгом Республики Марий Эл, в том числе предусматривают утверждение в соответствии с требованиями Бюджетного кодекса Российской Федерации верхнего предела государственного внутреннего долга Республики Марий Эл, объема расходов на обслуживание государственного внутреннего долга Республики Марий Эл. В соответствии с правилами проведения реструктуризации обязательств субъектов Российской Федерации перед Российской Федерации по бюджетным кредитам, с указанием суммы средств, направляемых на погашении реструктурированной задолженности по бюджетным кредитам и уплату процентов за рассрочку. Также статьей 19 утверждается программа государственных внутренних заимствований Республики Марий Эл на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов согласно приложению № 16                   к настоящему законопроекту. В связи с тем, что в 2023 году не планируется предоставление государственных гарантий Республики Марий Эл, в законопроект не включена программа предоставления государственных гарантий Республики Марий Эл в валюте Российской Федерации.

В законопроект включена статья 21, которой определены особенности исполнения республиканского бюджета Республики  Марий Эл в 2024 году. Применительно к исполнению республиканского бюджета в 2024 году реализовано право предоставленное пунктом 8 статьи 217 Бюджетного кодекса, устанавливающего дополнительные основания для внесения изменений в показатели сводной бюджетной росписи в ходе исполнения бюджетов.

Наряду с основаниями прямого действия, не требующими дополнительного законодательного регулирования, данный перечень содержит основания, конкретизация которых должна устанавливаться ежегодным законом о бюджете. В законопроекте к таким отнесены распределение зарезервированных бюджетных ассигнований в составе утвержденного общего объема расходов и основания, связанные 
с реализацией решений Правительства Республики Марий Эл.

В целях реализации статьи 59 Закона Республики Марий Эл 
«О бюджетных правоотношениях в Республике Марий Эл» 
в законопроект включена статья 22, которой приостанавливается 
на 2024 год действие законодательных актов Республики Марий Эл, 
не обеспеченных источниками финансирования в 2024 году.
В соответствии со статьей 23 ввести в действие законопроект предлагается с 1 января 2024 года.

___________
