 Доклад

 «Состояние и развитие конкурентной среды на рынке товаров и услуг                                        в Моркинском муниципальном районе за 2022 год»
Формирование благоприятной конкурентной среды в Моркинском муниципальном районе, а также обеспечение равных условий для всех субъектов хозяйственной деятельности является важным направлением деятельности  Администрации Моркинского муниципального района.

Отделом экономики и муниципальных закупок Администрации Моркинского муниципального района подготовлен доклад «Состояние и развитие конкурентной среды на рынках товаров, работ и услуг в Моркинском муниципальном районе                        за 2022 год» (далее – Доклад).

В Докладе проведен анализ состояния конкурентной среды в Моркинском муниципальном районе по итогам 2022 года, который подготовлен на основании результатов мониторинга состояния конкуренции на социально-значимых рынках, результатов анкетирования, проведенного отделом экономики и муниципальных закупок Администрации Моркинского муниципального района.

Целями развития конкуренции на территории Моркинского муниципального района являются:

1. Создание благоприятных условий для развития конкуренции в приоритетных и социально значимых отраслях экономики.

2. Устранение барьеров для создания бизнеса в районе.

3. Повышение качества оказания услуг, в том числе на социально значимых ранках района.

4. Рост уровня удовлетворенности населения Моркинского муниципального района качеством предоставляемых услуг в приоритетных и социально значимых отраслях.

5. Повышение прозрачности закупок в рамках Федерального закона                             от 05.04.2013 г. №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».

1. Нормативно-правовая база

Внедрение Стандарта развития конкуренции на территории Моркинского муниципального района осуществляется в соответствии с:

- распоряжением Правительства Российской Федерации от 17.04.2019               №768-р «Об утверждении стандарта развития конкуренции в субъектах Российской Федерации»;

- постановлением Администрации Моркинского муниципального района                 от 27.09.2019 №425 «Вопросы содействия развития конкуренции в муниципальном образовании «Моркинский муниципальный район» (в ред. от 28.10.2020 №431);

- постановлением Администрации Моркинского муниципального района               от 30.07.2019 №317 «О создании рабочей
 группы по содействию развитию конкуренции на территории муниципального образования «Моркинский муниципальный район» (в ред. от 29.08.2019 №383, от 28.10.2020 №430).
2. Деятельность Администрации Моркинского муниципального района           по внедрению Стандарта развития конкуренции  и развитию конкурентной среды за 2022 год

Информация о нормативных документах, а также о ходе  реализации внедрения Стандарта развития конкуренции в Моркинском муниципальном районе размещена на официальном интернет–портале Республики Марий Эл: https://mari-el.gov.ru/municipality/morki/pages/competition/.

С целью внедрения Стандарта на территории Моркинского муниципального района в 2019 году заключено соглашение о внедрении в Республике Марий Эл Стандарта развития конкуренции между Министерством промышленности, экономического развития и торговли Республики Марий Эл и Администрацией Моркинского муниципального района.

Постановлением Администрации Моркинского муниципального района                      от 30.07.2019 №317 (в ред. от 29.08.2019 №383, от 28.10.2020 от 430) утверждена рабочая группа по содействию развития конкуренции на территории Моркинского муниципального района, а также утверждено Положение о рабочей группе.

В целях реализации положений Национального плана развития конкуренции                 в Российской Федерации, утвержденного Указом Президента Российской Федерации от 21.12.2017 №618 «Об основных направлениях государственного политики                      по развитию конкуренции», распоряжения Правительства Российской Федерации                        от 17.04.2019 г.№768-р «Об утверждении стандарта развития конкуренции                              в субъектах Российской Федерации» постановлением Администрации Моркинского муниципального района от 27.09.2019 №425 (в ред. от 28.10.2020 №431) утвержден перечень приоритетных и социально значимых рынков для содействия развитию конкуренции в Моркинском муниципальном районе. 
Приоритетными рынками на территории района признано 5 рынков: 

- рынок услуг розничной торговли лекарственными препаратами, медицинскими изделиями и сопутствующими товарами; 

- рынок ритуальных услуг; 

- рынок выполнения работ по благоустройству городской среды;

- рынок выполнения работ по содержанию и текущему ремонту общего имущества собственников помещений в многоквартирном доме;

- рынок обработки древесины и производства изделий из дерева.
Постановлением Администрации Моркинского муниципального района                         от 27.09.2019 №425 утвержден план мероприятий («дорожная карта»)                                     по содействию развитию конкуренции в Моркинском муниципальном районе. 
План мероприятий:

Раздел I. Системные мероприятия, направленные на развитие конкурентной среды:

Проведение оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Моркинского муниципального района, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности:
- проведена экспертиза постановления Администрации Моркинского муниципального района от 15.07.2015 №575 «Об утверждении порядка определения размера арендной платы за земельные участки, находящиеся в собственности Моркинского муниципального района и предоставленные в аренду без проведения торгов» (с изменениями от 14.12.2020 №557)  
Информационно-методическое обеспечение поставщиков (подрядчиков, исполнителей) по вопросам их участия в процедурах муниципальных закупок: 

- разъяснения положений документации о закупках, размещенных                   в единой информационной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг                               в информационно-телекоммуникационной сети Интернет не давались.
Увеличение объема конкурентных закупок, осуществляемых только                      для субъектов малого предпринимательства и социально ориентированных некоммерческих организаций:
- доля закупок у субъектов малого предпринимательства и социально ориентированных некоммерческих организации в общем объеме закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд составила 42%.
Увеличение количества совместных конкурсов и аукционов:
- совместные аукционы не проводились.
Проведение семинаров для субъектов малого и среднего предпринимательства по актуальным вопросам:
- проведено 8 совещаний с субъектами малого и среднего бизнеса.  
Размещение на официальном интернет-портале Республики Марий Эл                     в разделе Администрации Моркинского муниципального района  и последующее поддержание в актуальном состоянии прогнозных планов (программ) приватизации объектов муниципальной собственности:
- информация о прогнозном плане приватизации объектов муниципальной собственности актуальна и опубликован на официальном-интернет-портале Республики Марий Эл.
Размещение на официальном интернет-портале Республики Марий Эл                 в разделе Администрации Моркинского муниципального района  информации                      о перечне муниципального имущества, свободного от прав третьих лиц                                   (за исключением имущественных прав субъектов малого и среднего предпринимательства), предусмотренного частью 4 статьи 18 Федерального закона  от 24.07.2007 №209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства                             в Российской Федерации»:
- перечень муниципального имущества, свободного от прав третьих лиц актуален и опубликован на официальном интернет-портале Республики Марий Эл.
Проведение совещаний с представителями предпринимательского сообщества муниципального образования по вопросам увеличения доли реализации продукции местных товаропроизводителей в предприятиях розничной сети и недопушение предприятиями розничной торговли необоснованного повышения цен на социально значимые продовольственные товары в Республике Марий Эл:    
- на совещаниях с представителями предпринимательского сообщества Моркинского района затрагиваются вопросы реализации продукции местных товаропроизводителей предприятиями розничной сети и недопущение необоснованного повышения цен на социально-значимые продовольственные товары в Республике Марий Эл; 
- еженедельно проводится мониторинг объектов торговли цен на социально-значимые товары,
- ежемесячно проводится мониторинг по удельному весу товаров местных товаропроизводителей в разрезе предприятий торговли.
Разработка и утверждение административного регламента предоставления муниципальной услуги по выдаче разрешения на строительство для целей возведения (создания) антенно-мачтовых сооружений (объектов) для услуг связи, а также разработка и утверждение типовых проектов для целей их повторного применения при возведении (создания) антенно-мачтовых сооружений (объектов) для услуг связи:    

- реализация данного мероприятия не проводилась, предусмотренный типовой регламент не разрабатывался.

Организация и проведение мониторинга удовлетворенности потребителей качеством товаров и услуг на рынках товаров и услуг  Моркинского муниципального района и состоянием ценовой конкуренции:
 - для оценки мнения хозяйствующих субъектов и потребителей по вопросам развития конкурентной среды в Моркинском муниципальном районе на официальном интернет-портале Республики Марий Эл размещены формы анкет                                         для предпринимателей и жителей района.

Проведение анализа развития конкуренции на рынках товаров и услуг Моркинского муниципального района на основе имеющихся результатов опросов и мониторингов, статистической информации, в том числе на приоритетных и социально значимых рынках:
- в 2022 году направлено 60 анкет респондентам Моркинского муниципального района, из них получено 45 анкет, в т. ч. 41 анкета – от потребителей товаров, работ, услуг на предмет удовлетворенности населения района качеством товаров, работ, услуг, реализуемых на рынках Моркинского муниципального района и 4 анкеты –                      от  субъектов предпринимательской деятельности на предмет оценки состояния и развития конкурентной среды на рынках товаров, работ, услуг Моркинского муниципального.

Раздел II. Приоритетные и социально значимые рынки по содействию развитию конкуренции – предусмотрено достижение следующих плановых значений целевых показателей:
1) рынок услуг розничной торговли лекарственными препаратами, медицинскими изделиями и сопутствующими товарами

В Моркинском муниципальном районе розничная торговля лекарственными препаратами, медицинскими изделиями и сопутствующими товарами осуществляется аптечными организациями и индивидуальными предпринимателями, имеющими лицензию на фармацевтическую деятельность.

Фармацевтический рынок районного центра Моркинского муниципального района (пгт Морки) достаточно насыщен аптечными организациями, что способствует высокому уровню конкуренции. При этом на территории сельских поселений практически отсутствуют аптечные пункты (действует 1 аптечный пункт                              в с. Шиньша), на отсутствие которых существенное влияние оказывают затраты на содержание аптечных пунктов при низкой платежеспособности населения. 
Розничную торговлю лекарственными препаратами осуществляет 5 юридических лиц и индивидуальных предпринимателей (8 точек продаж) – негосударственные организации, в т. ч. 1 аптечный пункт федеральной аптечной сети                                    (ООО «Первоцвет»). Государственные аптечные организации в районе отсутствуют.

Показатель «Доля организаций частной формы собственности в сфере услуг розничной торговли лекарственными препаратами, медицинскими изделиями и сопутствующими товарами» на 01.01.2023 составляет 100%, плановое значение достигнуто.
2) рынок ритуальных услуг

Ритуальные услуги являются социально значимыми услугами, предоставляемыми населению. В Моркинском муниципальном районе расположено 50 кладбищ, из них 45 открыты для захоронения, в 2021 году захоронено 464 человека. 6 хозяйствующих субъекта, из них 5 - частной формы собственности занимаются оказанием ритуальных услуг. 

Основной проблемой рынка является недостаток средств в бюджете Моркинского муниципального района на содержание мест захоронения (кладбищ).

Показатель «Доля организаций частной формы собственности в сфере ритуальных услуг» на 01.01.2023 составляет 83%, плановое значение достигнуто.

3) рынок выполнения работ по благоустройству городской среды
 Деятельность по благоустройству городской среды осуществляет 2 предприятия частной формы собстенности.
Показатель «Доля организаций частной формы собственности в сфере выполнения работ по благоустройству городской среды» на 01.01.2023 составляет 100%, плановое значение достигнуто.

4) рынок выполнения работ по содержанию и текущему ремонту общего имущества собственников помещений в многоквартирном доме
Деятельность по данному виду рынку осуществляет 2 управляющие компании частной формы собственности, обслуживающие 69 многоквартирных домов.

Одной из проблем на данном рынке является отсутствие абсолютной прозрачности в системе управления жилищно-коммунальным хозяйством, включая работы по содержанию общего имущества собственников помещений, что делает данную сферу коррупционно опасной, также низкое качество оказываемых услуг                      в сфере управления многоквартирными домами, по мнению граждан.

Показатель «Доля организаций частной формы собственности в сфере выполнения работ по содержанию и текущему ремонту общего имущества собственников помещений в многоквартирном доме» на 01.01.2023 г. составляет 100%, плановое значение достигнуто.

5) рынок обработки древесины и производства изделий из дерева
На рынке по обработке древесины и производства изделий из древесины осуществляют деятельность 26 хозяйствующих субъектов, в т. ч. 24 организации частной формы собственности.

Данный вид рынка достаточно развит конкуренцией. Слабые темпы развития деревообрабатывающей промышленности связаны с низкой эффективностью производства и сезонным характером производства. С началом строительного сезона динамика спроса на пиломатериалы увеличивается. Проблемой предприятий данной отрасли являются устаревшие технологии деревообработки и устаревшее оборудование для деревообработки.
Показатель «Доля организаций частной формы собственности в сфере обработки древесины и производства изделий из дерева» на 01.01.2023 составляет 93%, плановое значение достигнуто.
3. Результаты опроса субъектов предпринимательской деятельности  
Для оценки мнения хозяйствующих субъектов по вопросам развития конкурентной среды в Моркинском районе проведен опрос населения четырех представителей бизнеса на предмет оценки состояния и развития конкурентной среды на рынке переработки и производства изделий из дерева.

Среднесписочная численность работников составляет от 16 до 100 человек на   опрошенных предприятиях. Все предприятия частной формы собственности и осуществляют предпринимательскую деятельность более 5 лет.

Оценка конкурентной среды

Оценивая изменение интенсивности конкурентной борьбы за последние 3 года на целевом рынке Моркинского муниципального района все респонденты указали                      на достаточно интенсивную конкурентную борьбу, которая за последние годы  возросла.

В части заменителей производимого товара 3 респондент указали, что                             на рынке много компаний производят аналогичный продукт, 1 - есть похожие товары.   

Оценивая количество конкурентов на рынке на большое число конкурентов указали 3 респондента, 1 - затруднился ответить, при этом все опрошенные считают, что на целевом рынке таких игроков несколько. 

Все опрошенные считают, что выйти на целевой рынок района средне.
Для привлечения клиентов в течение последнего года снижать цену                                на продукцию не пришлось ни одному из опрошенных.
Оценка уровня (наличия) административных барьеров 
во всех сферах регулирования
Административные барьеры являются негативными факторами, препятствующими развитию конкуренции. Они ограничивают ведение предпринимательской деятельности, снижают стимулы входа на рынки новых участников, повышают издержки.

На вопрос «как часто Ваш бизнес подвергается проверкам» все опрошенные  ответили, что проверки проводятся не реже, чем 1 раз в 6-12 месяцев.
100% опрошенных отметили, что органы власти влияния на ценовую политику предприятия не оказывали никогда.
Никто из субъектов предпринимательской деятельности не обращался                            за защитой своих прав как предприниматель (юридическое лицо) в надзорные органы.
По степени проблематичности было выделено 17 различных аспектов ведения бизнеса.

1. Регистрация бизнеса: все респонденты указали на то, что зарегистрировать бизнес существует средняя проблема.
2. Лицензирование: три респондента считают, что с лицензированием продукции существует средняя проблема, одни – не было опыта.
3. Аренда зданий: ни у кого проблем с арендой не возникало.
4. Приобретение зданий, помещений: у трех респондентов проблемы не возникали, у одного - не было опыта.
5. Получение земель под строительство: у всех респондентов  проблемы не возникали.
6. Получение разрешения на строительство: у всех респондентов  проблемы не возникали.
7. Перевод помещений в нежилые: у трех респондентов проблемы не возникали, у одного - не было опыта.
8. Трудовые отношения: у всех респондентов возникали средние проблемы.
9. Квалификация персонала: все респонденты считают, что найти квалифицированный персонал большая проблема.
10. Налоговый и бухгалтерский учёт: у всех опрошенных возникают средние проблемы с ведением учета.
11. Реорганизация бизнеса: у трех респондентов  проблемы не возникали, у одного - возникла средняя проблема.
12. Сертификация и стандартизация: у одного возникают большие  проблемы, у одного - средние проблемы, у двоих - не было опыта.
13. Регистрация прав интеллектуальной собственности: ни у кого не было опыта.
14. Процедуры, связанные с внешней экономической деятельностью: ни у кого не было опыта.
15. Доступ к инфраструктуре: у двоих опрошенных возникла средняя проблема, один  - затруднился ответить, у одного - не было проблем. 
16. Доступ к финансированию: один респондент указал на минимальные проблемы, три – на среднюю проблема.
17. Коррупция: ни у кого не было опыта.
Удовлетворенность качеством официальной информации 
о состоянии конкурентной среды и деятельности 
по содействию развитию конкуренции в районе
Одной из задач по внедрению стандарта развития конкуренции в районе является повышение уровня информационной открытости по вопросу состояния конкурентной среды на рынках товаров и услуг Моркинского района. 

О состоянии конкурентной среды и деятельности по содействию развитию конкуренции предпочитают пользоваться и доверяют источникам электронных СМИ                                             два респондента, специализированным блогам, порталам – один респондент. 
Измерение оценка качества официальной информации о состоянии конкурентной среды проводилась по двум параметрам: «Уровень доступности и понятности информации» и «Удобство получения информации».  По каждому из этих параметров респонденты высказали, что уровень доступности официальной информации о конкурентной среде их удовлетворяет один респондент, скорее удовлетворен – один респондент, затрудняется ответить – один респондент.

Опрошенные респонденты распределились по возрасту: до 49 лет – два респондента, старше 60 лет – два респондента.
4. Результаты опроса жителей на предмет удовлетворенности населения района качеством товаров, работ, услуг, реализуемых на рынках Моркинского муниципального района 
Проведен опрос по одному из приоритетных рынков Моркинского района:  рынок переработки и производства изделий из дерева. Опрошен 41 респондент. 
Удовлетворенность качеством, доступностью и ценами 

товаров, работ и услуг
За последние 4 года (2019-2022 гг) качеством продукции удовлетворены 73% опрошенных, при этом качеством продукции из граничащих с республикой регионов удовлетворены только 55%. Продукция доступна на 100%, но цена на продукцию устраивает только на 10%. 
Удовлетворенность качеством официальной информации о состоянии конкурентной среды и деятельности по содействию развитию конкуренции


Источники информации о состоянии конкурентной среды и деятельности по содействию развитию конкуренции по предпочтениям и доверию поделены на 7 групп. 

8% опрошенных  предпочитают пользоваться и доверяют больше всего  телевидению, 60% -  специализированными блогами, порталами, 32% - советам знакомых.

Уровнем доступности и понятности информации, а также получением информации как со стороны органов исполнительной власти, так и со стороны органов местного самоуправления удовлетворены 95% опрошенных. 

Опрошенные респонденты распределились по следующим группам:

- по возрасту: от 18 до 29 лет – 7%, от 30 до 49 лет – 54%, от 50 до 59 лет - 32%, от 60 и старше – 7%;
- по образованию: среднее профессиональное - 15%, неоконченное высшее - 7%, высшее – 78%;

- по социальному статусу: работающие - 93%, находятся на пенсии – 7%;
- по материальному положению: денег хватает только на приобретение продуктов питания –95%, денег хватает только для приобретения необходимых продуктов и одежды, но покупка товаров длительного пользования вызывает затруднение - 5%
5. Система внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства (антимонопольный комплаенс)

Во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 21.12.2017 №618 «Об основных направлениях государственной политики по развитию конкуренции», распоряжения Правительства Российской Федерации от 18.10.2018 №2258-р                        «Об утверждении методических рекомендаций по созданию и организации федеральными органами исполнительной власти внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства» и приказа Федеральной антимонопольной службы России от 05.02.2019 №133/19                                         «Об утверждении методики расчета ключевых показателей эффективности функционирования в федеральном органе исполнительной власти антимонопольного комплаенса» утверждены:

- распоряжение Администрации Моркинского муниципального района                           от 28.02.2019 №32 «Об утверждении Положения об организации в Администрации Моркинского муниципального района системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства»;
- распоряжение Администрации Моркинского муниципального района                         от 15.11.2019 №132 «Об утверждении карты комплаенс-рисков Администрации Моркинского муниципального района на 2020 год»;

-  распоряжение Администрации Моркинского муниципального района                         от 31.12.2019 №151 «Об утверждении плана мероприятий (дорожной карты) по снижению комлаенс-рисков Администрации Моркинского муниципального района на 2020 год.
Функции уполномоченного подразделения, связанные с организацией и функционированием антимонопольного комплаенса закреплены за отделом по правовым вопросам, муниципальной службе и кадрам Администрации Моркинского муниципального района и отделом экономики и муниципальных закупок Администрации Моркинского муниципального района. 
