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П Р О Т О К О Л

внеочередного суженного заседания Комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций  и обеспечения пожарной безопасности Мари-Турекского муниципального района 
от 10 мая  2023 г. № 4
ПРЕДСЕДАТЕЛЬСТВОВАЛ
Решетов С.Ю. – председатель комиссии ЧС и ОПБ, глава администрации Мари-Турекского муниципального района, 
Секретарь комиссии – Светлакова Г.А. 
Присутствовали

члены комиссии:  
	А.С.Зыков

В.В. Пахомов

В.В.Стяжкин

Л.А. Ложкина 

А.М. Суворов 

Ф.И.Тухватуллин

О.А.Курбатова 


	А.Н.Суворов

А.А.Ефимов
А.П.Смышляев

Р.Н.Мухаметханов

Г.Н.Пехпатрова
М.М.Насыров

Н.В.Кузьминых


Главы администраций:  Протасова О.А., Фадеева О.Г.

                                          Иванов Б.В., Хамитов Г.Г.     
                                          Ласточкин А.В.
I. О порядке взаимодействия сил районного звена ТП РСЧС по тушению природного (ландшафтного) пожара  и предупреждению перехода пожаров на лесное хозяйство и населенных пунктов
 (Зыков А.С., Стяжкин В.В., Тухватуллин Ф.И.)

1. Доклад заместителя Председателя Комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций Мари-Турекского муниципального района Зыкова А.С.,  ОНД и ПР Мари-Турекского и Параньгинского муниципальных районов Стяжкина В.В., 34 ПСЧ  Ефимова А.А., РГКУ «УГПС РМЭ»  Смышляева А.П., директора Мари-Турекского лесничества ГКУ РМЭ «Востокмежупрлес» Тухватуллина Ф.И. принять к сведению.

2. Рекомендовать главам городской и сельских администраций:

- согласовать, с руководителями организаций, с которыми  заключены соглашения, порядок предоставления  специальной и инженерной техники, передвижных емкостей для подвоза воды,  привлекаемых (при необходимости) для защиты населенных пунктов и тушении лесных пожаров;

- уточнить списки патрульных, патрульно-маневренных, маневренных групп, добровольных пожарных, привлекаемых к участию в тушении и ликвидации пожаров на территории поселений и направить в ЕДДС до 12 мая 2023 года;

- организовать ежедневное патрулирование населенных пунктов поселений;

- принять меры по проведению работ по обновлению защитных противопожарных минерализованных полос вокруг населенных пунктов;

- при необходимости обеспечить введение особого противопожарного режима и соблюдение требований особого противопожарного режима на территории поселений;

3. Рекомендовать Мари-Турекскому лесничеству ГКУ РМЭ «Востокмежупрлес»:

- обеспечить в пожароопасный период постоянный контроль за соблюдением  мер пожарной безопасности в закреплённых лесах; 


- привести в готовность к тушению лесных пожаров пожарной техники, мотопомп, арендаторов леса; 


- организовать прокладку  противопожарных минерализованных полос, расчистку просек, противопожарных разрывов, в непосредственной  близости  лесных массивов к  населенным пунктам.

          4. Руководителям сельхозпредприятий всех форм собственности:

         - обеспечить выполнение  комплекса противопожарных мероприятий на землях сельскохозяйственного назначения, примыкающих к лесному фонду, предусмотренных Правилами противопожарного режима в РФ, о соблюдении установленного запрета на выжигание сухой травы, стерни, разведение костров на полях.    

6.Отделу ГО И ЧС:

- обеспечить организацию и проведение совместных с органами внутренних дел, органами лесного контроля (надзора) обследований территорий поселений, в части соблюдения порядка выжигания сухой травянистой растительности, порядка использования открытого огня и разведения костров, а также оперативной проверки термических точек, обнаруженных средствами космического мониторинга;
         7.Руководителям отдела образования и по делам молодежи администрации Мари-Турекского муниципального района», отдела культуры, физической культуры и спорта:

            - организовать информирование населения и особенно школьников  о необходимости соблюдения мер пожарной безопасности, порядке действий в экстренных ситуациях.  
	    8.Рекомендовать главному редактору районной газеты «Знамя»: 
- организовать информирование населения о мерах пожарной безопасности, обстановки с пожарами на территории РМЭ, района.
2. Об организации мероприятий по обеспечению безопасности населения
 на водных объектах,  подготовке пляжа и мест массового отдыха людей у воды в  купальный сезон 2023 года 

(Зыков А.С.,главы поселений) 
1.Информацию заместителя председателя Комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и ОПБ Мари-Турекского муниципального района Зыкова А.С., глав администрации принять к сведению.

2. Рекомендовать главам городской и сельских администраций:

 в срок до 20 мая 2023 года нормативно-правовыми актами определить сроки купального периода,  места отдыха на водных объектах, а также необходимые ограничения общего водопользования: запрет купания в опасных местах;

 обеспечить  готовность мест массового отдыха людей на водных объектах;

 до начала купального сезона установить на береговой полосе водных объектов в местах опасных для купания  специальные информационные знаки о запрете купания; 
 организовать работу мобильных групп, обход (объезд) традиционных мест купания  граждан по проведению профилактической работы с населением, выявлению случаев неисполнения принятых нормативных правовых актов по запрету купания в запрещенных местах и нарушения правил охраны жизни и здоровья людей на водных объектах;
 в местах массового отдыха населения у воды организовать оборудование наглядной агитацией по профилактике и предупреждению несчастных случаев на воде и пропаганде здорового образа жизни;
 в ходе проведение информационной и пропагандисткой работы обеспечить доведение до каждого жителя муниципального образования  требований раздела III. «Меры по обеспечению безопасности населения на пляжах и в других местах массового отдыха людей на водных объектах» постановления Правительства Республики Марий Эл от 24 августа 2009 г. № 194 и информации о том, что отдых у воды  с распитием спиртного и купание в состоянии алкогольного опьянения приводит к гибели человека и трагедии в семье, административной ответственности за купание в местах, где установлены специальные информационные знаки.

 3. Главе администрации Городское поселение Мари-Турек Суворову А.Н.:

обеспечить готовность пляжа в соответствии с установленными требованиями до начала купального сезона.
4.Руководителю  МУ «Отдел образования и по делам молодежи», отдела культуры, физической культуры и спорта:

 организовать работу с родителями и детьми, населением по разъяснению правил поведения на водных объектах, в том числе соблюдение запретов, определенных пунктом 28 Правил охраны жизни людей на водных объектах в Республике Марий Эл, утвержденных постановлением Правительства Республики Марий Эл от 24 августа 2009 г. № 194.

5.Рекомендовать главному редактору МУ «Редакция районной газеты «Знамя» :
 организовать информирование населения о мерах безопасности  на водных объектах, доведение правил поведения на воде, пропаганде здорового образов жизни. 

6. Информацию о проведенных мероприятиях и ходе выполнения настоящего  решения направлять ежемесячно  в срок до 5 числа каждого месяца с июня по сентябрь 2023 года  в отдел ГО и ЧС администрации Мари-Турекского муниципального района.

7. Контроль за исполнением настоящего решения оставляю за собой.


	Председатель комиссии по предупреждению

     и ликвидации чрезвычайных ситуаций

  и обеспечению пожарной безопасности
      администрации Мари-Турекского 
          муниципального района                                                           С.Ю.Решетов


	

	


