С 1 сентября 2023 года результаты специальной оценки условий труда можно оформить в электронном виде

С 1 сентября 2023 года вступает в силу Федеральный закон от 24.07.2023 № 381-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О специальной оценке условий труда».
[bookmark: _GoBack]Согласно Федеральному закону отчет о проведении специальной оценки условий труда можно составлять не только в бумажной, но и в электронной форме. Отчет подписывается всеми членами комиссии и утверждается председателем комиссии в срок не позднее чем тридцать календарных дней со дня его направления работодателю организацией, проводящей СОУТ, путем подписания собственноручной подписью либо усиленной квалифицированной электронной подписью или усиленной неквалифицированной электронной подписью, сертификат ключа проверки которой создан и используется в инфраструктуре, обеспечивающей информационно-технологическое взаимодействие информационных систем, используемых для предоставления государственных и муниципальных услуг в электронной форме, в установленном Правительством Российской Федерации порядке и при условии организации взаимодействия физического лица с такой инфраструктурой с применением прошедших в установленном порядке процедуру оценки соответствия средств защиты информации.
К трудовой деятельности в качестве экспертов организации, проводящей СОУТ, допускаются лица, которые прошли аттестацию на право выполнения работ по СОУТ и сведения о которых внесены в реестр экспертов организаций, проводящих СОУТ, что подтверждается сертификатом эксперта (выпиской из реестра экспертов организаций, проводящих СОУТ), который формируется в автоматическом режиме средствами информационной системы учета и удостоверяет право выполнения работ по СОУТ на дату его формирования.
Ознакомиться с Федеральным законом от 24.07.2023 № 381-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О специальной оценке условий труда» можно по ссылке:                       
 http://publication.pravo.gov.ru/document/0001202307240037
