


В соответствии со статьей 39.18 Земельного кодекса Российской Федерации комитет по оперативному управлению муниципальным имуществом и земельными ресурсами администрации Мари-Турекского муниципального района информирует о возможности предоставления в аренду сроком на пять лет для пашни, сенокоса, пастбища земельного участка с кадастровым номером 12:11:0140102:156, адрес: Республика Марий Эл, Мари-Турекский район, площадью 500000 кв.м, категория земель: земли сельскохозяйственного назначения.
Граждане, крестьянские (фермерские) хозяйства, а также заинтересованные в предоставлении земельного участка лица, указанные в пункте 8 статьи 10 Федерального закона от 24 июля 2002 г. № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения», имеют право в течение тридцати дней со дня опубликования данного извещения подавать заявления о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды земельного участка в комитет по оперативному управлению муниципальным имуществом и земельными ресурсами администрации Мари-Турекского муниципального района.
Заявления принимаются с 18 сентября 2023 года по рабочим дням с 08.00 до 17.00 часов по адресу: Республика Марий Эл, Мари-Турекский район, пгт. Мари-Турек, ул. Парковая, д. 5, каб. № 24. 
К заявлению прилагаются документы, удостоверяющие личность заявителя.
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