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В этом году Отделение СФР по Марий Эл проактивно назначило более 700 пенсий по инвалидности 
С начала года Отделение СФР по Республике Марий Эл проактивно назначило жителям региона 739 страховых и социальных пенсий по инвалидности. Одновременно с назначением пенсии гражданам установлена ежемесячная денежная выплата (ЕДВ) и предоставлено право на набор социальных услуг.

Пенсия назначается на основании данных, получаемых из Федерального реестра инвалидов. Информация об установлении инвалидности направляется в реестр бюро медико-социальной экспертизы. Далее региональное Отделение СФР в течение 5 рабочих дней оформляет пенсию. Гражданину при этом направляется уведомление о назначенной выплате в личный кабинет на портале Госуслуг либо по почте.

Если ранее гражданин не получал выплат по линии СФР, то ему нужно будет выбрать способ доставки пенсии, подав заявление через личный кабинет на портале Госуслуг либо в клиентской службе СФР или в МФЦ.
Если же гражданин уже получал выплаты от Социального фонда России, то пенсия будет доставляться тем же способом, что и ранее.

Напомним, что при установлении инвалидности впервые, набор социальных услуг предоставляется в натуральном виде. Изменить способ его получения можно со следующего года. Для этого нужно до 1 октября текущего года подать соответствующее заявление.
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