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МАРИЙ ЭЛ РЕСПУБЛИКЫН

КАЛЫК ИЛЫШЫМ

ВИЯҤДЫМЕ ШОТЫШТО МИНИСТЕРСТВЫЖЕ
	
	МИНИСТЕРСТВО

СОЦИАЛЬНОГО РАЗВИТИЯ РЕСПУБЛИКИ МАРИЙ ЭЛ

	П Р И К А З

от «      »  августа 2022 г. №


О внесении изменений в приказ Министерства социального 

развития Республики Марий Эл от 1 июня 2017 г. № 272 
П р и к а з ы в а ю:

Внести в административный регламент Министерства социального развития Республики Марий Эл по предоставлению государственной услуги «Назначение, перерасчет размера и выплата дополнительного ежемесячного материального обеспечения отдельным категориям граждан», утвержденный приказом Министерства социального развития Республики Марий Эл от 1 июня 2017 г. № 272 «Об утверждении административного регламента Министерства социального развития Республики Марий Эл по предоставлению государственной услуги «Назначение, перерасчет размера и выплата дополнительного ежемесячного материального обеспечения отдельным категориям граждан», следующие изменения:

1. Раздел 2.5. изложить в следующей редакции:

«Перечень нормативных правовых актов, регулирующих предоставление государственной услуги (с указанием их реквизитов и источников официального опубликования), размещен на официальном сайте Министерства, на Едином портале государственных услуг и на Портале государственных услуг Республики Марий Эл. 

Перечень нормативных правовых актов, регулирующих предоставление государственной услуги, не приводится в тексте настоящего Административного регламента. 

Министерство обеспечивает размещение и актуализацию перечня нормативных правовых актов, регулирующих предоставление государственной услуги, на официальном сайте Министерства, а также на Едином портале государственных услуг и на Портале государственных услуг Республики Марий Эл.»;
2. В пункте 2.6.1:

абзац пятый подпункта «а» и абзац третий подпункта «б» после слов «трудовая книжка» дополнить словами «(с предъявлением оригинала, если копия нотариально не заверена), за исключением случаев, если в соответствии с Трудовым кодексом Российской Федерации, иным федеральным законом трудовая книжка 
не оформляется»;
абзац шестой подпункта «а» после слов «пенсионного страхования» дополнить словами «или копию документа, подтверждающего регистрацию в системе индивидуального (персонифицированного) учета и содержащего сведения о страховом номере индивидуального лицевого счета»

абзац третий подпункта «в» после слов «заверенной отделом кадров» дополнить словами «, за исключением случаев, если 
в соответствии с Трудовым кодексом Российской Федерации, иным федеральным законом трудовая книжка не оформляется».
3. В пункте 2.7.1.:

абзац первый после слов «инвалидности I или II групп» дополнить словами «и сведения о трудовой деятельности.»; 
в абзаце втором слова «указанного документа» заменить словами «указанных документа и сведений».
4. В абзаце пятом пункта 4.1.1. слова «предупреждение не предоставления», заменить словами «предупреждение непредоставления».

5. Раздел 5.3. изложить в следующей редакции:

«Информация о порядке подачи и рассмотрения жалобы предоставляется:

посредством размещения информации на стендах в местах предоставления государственной услуги, на официальных сайтах Министерства, центров социальной поддержки населения и МФЦ, на Едином портале государственных услуг, Портале государственных услуг Республики Марий Эл;
с использованием средств телефонной связи, в письменной форме, 
по электронной почте, при личном приеме.».
И.о. министра                                                                        Э.И.Загрутдинов
