Подготовлены изменения в Федеральный закон об объектах культурного наследия (памятниках истории и культуры) народов Российской Федерации
С 15.04.2024 вступают в силу изменения в Федеральный закон об объектах культурного наследия (памятниках истории и культуры) народов Российской Федерации (далее - Федеральный закон), касающиеся особенностей государственной охраны отдельных видов объектов культурного наследия, в частности, объектов, являющихся многоквартирными домами.
Теперь Федеральный закон предусматривает особенности проведения работ по капитальному ремонту общего имущества в многоквартирных домах, являющихся объектами культурного наследия.
Кроме того, внесены дополнительные требования к осуществлению деятельности в границах территории объекта культурного наследия, связанные с запретом на проведение работ по капитальному ремонту общего имущества в многоквартирных домах, являющихся объектами культурного наследия, включенными в единый государственный реестр объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) народов Российской Федерации, или выявленными объектами культурного наследия.
Требования к проведению работ по капитальному ремонту общего имущества в многоквартирных домах, являющихся объектами культурного наследия федерального значения, предусмотренные статьей 56.1 Федерального закона, учитываются и при проведении государственного контроля (надзора) в области охраны объектов культурного наследия.
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