

В прокуратуре Оршанского района состоялось заседание межведомственной рабочей группы по вопросам ЖКХ

[bookmark: _GoBack]В Оршанской прокуратуре под председательством прокурора Тораева А.Н. состоялось заседание межведомственной рабочей группы в сфере исполнения законодательства жилищно-коммунального хозяйства. В мероприятии приняли участие представители правоохранительных органов и администрации района, управляющих и ресурсоснабжающих организаций. 
На заседании обсуждены вопросы подготовки объектов ЖКХ к отопительному сезону 2023-2024 гг., принятия мер по снижению просроченной задолженности за жилищно-коммунальные услуги.
Прокуратурой района акцентировано внимание управляющих организаций на необходимость своевременного выполнения мероприятий по содержанию и текущему ремонту общедомового имущества.
Администрации района и МУП «Жилкомсервис» указано на необходимость выполнения мероприятий по своевременной подготовке котельных и тепловых сетей к эксплуатации в осенне-зимний период, обеспечению нормативного запаса топлива.
В ходе заседания также обсуждены вопросы выявления и пресечения преступных посягательств на денежные средства, уплаченные гражданами за жилищно-коммунальные услуги, а также выделяемые на модернизацию сферы ЖКХ.
По результатам проведенного заседания определены конкретные целевые мероприятия, направленные на оперативное выявление и пресечение нарушений в жилищно-коммунальной сфере.
Присутствующие на заседании рабочей группы должностные лица ориентированы на обеспечение законности и правопорядка в указанной сфере.
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