
С учетом позиции прокуратуры Оршанского района суд удовлетворил представление Медведевского ФКУ УИИ УФСИН России по Республике Марий Эл о замене не отбытого наказания в виде исправительных работ более строгим видом наказания 55 - летнему жителю Оршанского района.
Установлено, что мужчина в январе 2023 года осужден приговором Медведевского районного суда по ч.1 ст. 157 УК РФ (неуплата родителем без уважительных причин в нарушение суда средств на содержание несовершеннолетних детей, при совершении данного деяния неоднократно) ему назначено наказание в виде исправительных работ сроком 6 месяцев с удержанием 5% заработка в доход государства. 
Однако, «родитель» допускал нарушения порядка и условий отбытия наказания, неоднократно не выходил на работу без уважительных причин, в связи с чем, предупреждался о замене неотбытого наказания более строгим видом наказания. Осужденный выводов для себя не сделал, представитель уголовно-исполнительной инспекции вышел в суд с представлением о замене не отбытого наказания в виде исправительных работ более строгим видом.
Суд согласился с заключением районной прокуратуры заменил осужденному неотбытую часть наказания в виде 6 месяцев исправительных работ на 1 месяц 21 день принудительных работ с удержанием 5% заработка из заработной платы в доход государства. К месту отбывания наказания осужденный направиться самостоятельно за счет средств государства. 
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