Информация по обращению с ТКО 
     Сбор и вывоз мусора является коммунальной услугой.
     Организации и предприятия всех форм собственности договор на вывоз мусора с 01.01.2019 года  могут заключить по адресу г. Йошкар-Ола, ул. Машиностроителей, 109, ООО «Благоустройство». На официальном сайте www.tbo12.ru можно скачать специальную форму заявки, заполнить ее, приложить необходимые документы, отправить по почте на адрес: 424007, Республика Марий Эл, г. Йошкар-Ола, ул. Машиностроителей, 109, или приехать лично. Предварительную информацию можно получить по телефонам 31-24-24, 31-28-28, 73-44-91, 73-05-01 или на официальном сайте www.tbo12.ru.
       В населенных пунктах, в которых осуществляется сбор и вывоз отходов население получает квитанции в каждую квартиру (дом), независимо от того заключен договор в письменной форме или нет. 
       Услугой регионального оператора по обращению с отходами, сбором и вывозом отходов, планируется постепенно, по мере возможности, охватить весь район.
       В случае некорректных данных по численности после предоставления подтверждающих документов о фактическом количестве проживающих будет произведен перерасчет.
С введением новой системы оплаты за вывоз мусора компенсацию по данному виду расходов начнут получать многодетные семьи, инвалиды и семьи, имеющие детей инвалидов. Ранее эти расходы им не компенсировались.
Ветераны труда, репрессированные и реабилитированные лица, граждане, подвергшиеся радиационному воздействию, ветераны ВОВ ежемесячную денежную компенсацию расходов за вывоз мусора продолжат получать в структуре коммунальных расходов.
Вышеназванным категориям граждан дополнительно представлять какие-либо документы в органы социальной защиты не требуется.

ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ ПО СИСТЕМЕ ОБРАЩЕНИЯ С ТВЕРДЫМИ КОММУНАЛЬНЫМИ ОТХОДАМИ

                                                              Телефоны:                   

      Региональный оператор по обращению с отходами ООО «Благоустройство:
                         (8362) 31-28-28 – ежедневно с 8.00 до 17.00

Абонентский отдел ООО «Благоустройство» для работы с населением в Моркинском муниципальном районе:
пгт. Морки, ул. Малая Заозерная, д. 15 тел. 8-962-588-23-46

ООО «Холдинг Морки»
(83635) 9-13-28 с 8.00 до 17.00 (рабочие дни)

