Расширен перечень прав собственников жилых помещений при получении адресно-справочной информации
Федеральным законом от 14.07.2022 № 304-ФЗ внесены изменения в ст. 3 Закона Российской Федерации «О праве граждан Российской Федерации на свободу передвижения, выбор места пребывания и жительства в пределах Российской Федерации» и ст. 10 Федерального закона «О миграционном учете иностранных граждан и лиц без гражданства в Российской Федерации».
[bookmark: _GoBack]Теперь собственник жилого помещения в праве запросить адресно-справочную информацию (фамилия, имя, отчество, дата и место рождения, дата регистрации по месту жительства, месту пребывания) о лицах, зарегистрированных по месту пребывания или по месту жительства в его жилом помещении, без их согласия.
Также собственнику жилого помещения без согласия иностранных гражданах, зарегистрированных по месту жительства или поставленных на учет по месту пребывания в жилом помещении, предоставляются такие сведения государственной информационной системы миграционного учета в отношении иностранного гражданина, как фамилия, имя, отчество, дата и место рождения, гражданство, дата регистрации по месту жительства и постановки на учет по месту пребывания.
 
Изменения вступают в силу с 01 января 2023 года.
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