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С 1 марта 2023 года начал действовать один из самых важных законов как для потребителя, так и для производителя - Федеральный закон от 14.07.2022 № 268-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об отходах производства и потребления» и отдельные законодательные акты Российской Федерации».
В имеющийся закон были внесены поправки, а именно определены новые понятия: вторичные ресурсы и вторичное сырье, и порядок обращения с ними. Установлены требования к эффективному использованию и обращению с вторичными ресурсами. Такой подход способствует улучшению цикла использования ресурсов и сокращению отходов.
Вторичные ресурсы – это отходы, которые полностью или частично можно использовать повторно для создания нового материала или дальнейшего их внедрения в чистом виде в производственный процесс. Эти отходы собираются раздельно в результате раздельного накопления, сбора или обработки отходов, либо тоже были образованы в процессе производства; вторичное сырье – это, непосредственно, сама продукция, полученная из вторичных ресурсов или в соответствии с технологическими процессами, которые были предусмотрены документами в области стандартизации РФ.
Вторичные ресурсы подлежат утилизации и их захоронение не допускается. Юридические лица и индивидуальные предприниматели, в результате хозяйственной и иной деятельности которых образовались вторичные ресурсы, должны обеспечивать их утилизацию самостоятельно, либо передавать другим лицам в целях утилизации. То есть в настоящее время недостаточно просто накопить экологические отходы и оплатить их вывоз. Теперь важно разделять и накапливать то, что возможно использовать вторично от всего прочего и затем сдавать на утилизацию.
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