По искам прокурора прекращено действие водительских удостоверений 10 граждан, имеющих противопоказания к управлению транспортом

Прокуратура Советского района провела проверку исполнения законодательства в сфере обеспечения безопасности дорожного движения.


Установлено, что 6 местных жителей имеют водительские удостоверения категории «В». При этом мужчины поставлены на учет в государственной районной больнице с диагнозами, входящими в Перечень медицинских противопоказаний к управлению транспортными средствами.


В соответствии с законом наличие у лиц подобных заболеваний ставит под угрозу безопасность участников дорожного движения и является основанием для прекращения действия водительского удостоверения.


Прокурор района направил в суд административные исковые заявления о прекращении действия прав указанных граждан на управление транспортными средствами.


По результатам рассмотрения дел с личным участием истца решениями Советского районного суда в августе 2023 года требования удовлетворены.


Необходимо отметить, что ранее в текущем году по аналогичным основаниям удовлетворены административные исковые заявления в отношении еще четырех жителей Советского района.
