

В соответствии со статьей 69.1 Федерального закона от 13 июля 2015 года № 218-ФЗ «О государственной регистрации недвижимости», Советская городская администрация Советского муниципального района Республики Марий Эл уведомляет, о выявлении правообладателей ранее учтенных объектов недвижимости.


В отношении квартиры с кадастровым номером 12:08:1200107:48, расположенной по адресу: Республика Марий Эл, Советский район, пгт. Советский, ул. Зеленая, д.3, кв.6 в качестве правообладателей выявлены Крутихина Ольга Анатольевна, Сушенцов Александр Владимирович, в 1/3 доле в праве собственности каждый.

В отношении квартиры с кадастровым номером 12:08:1200114:97, расположенной по адресу: Республика Марий Эл, Советский район, пгт. Советский, ул.Первомайская, д.2б, кв.1 в качестве правообладателей  выявлены Барабанщиков Анатолий Николаевич, Барабанщикова Лидия Александровна, Барабанщиков Эдуард Анатольевич, в 1/4 доле в праве собственности каждый.
В отношении квартиры с кадастровым номером 12:08:1200114:98, расположенной  по адресу: Республика Марий Эл, Советский район, пгт. Советский, ул. Первомайская, д.2б, кв.2 в качестве правообладателей  выявлены: Филин Олег Сергеевич, Филина Ирина Петровна в 1/2 доле в праве собственности каждый.

В отношении квартиры с кадастровым номером 12:08:1200116:1690, расположенной по адресу: Республика Марий Эл, Советский район, пгт. Советский, ул. Свердлова, д.41В, кв.9 в качестве правообладателя выявлен Трутников Юрий Петрович.

В отношении квартиры с кадастровым номером 12:08:1200117:940, расположенный  по адресу: Республика Марий Эл, Советский район, пгт. Советский, ул.Свердлова, д.23, кв.1 в качестве правообладателя выявлен Якаев Александр Федорович.

В отношении квартиры с кадастровым номером 12:08:1200118:768, расположенной по адресу: Республика Марий Эл, Советский район, пгт. Советский, ул. Котовского, д.4, кв.9 в качестве правообладателя выявлена Отмахова Галина Ивановна.    

В отношении квартиры с кадастровым номером 12:08:1200122:138, расположенный  по адресу: Республика Марий Эл, Советский район, пгт. Советский, ул. Горького, д.14, кв.4 в качестве правообладателя выявлена Шабалина Мария Васильевна.

В отношении квартиры с кадастровым номером 12:08:1320102:336, расположенной по адресу: Республика Марий Эл, Советский район, пгт. Ургакш, ул. Новая, д.13, кв.1 в качестве правообладателей  выявлены Пуртов Владимир Анатольевич, Пуртова Ольга Валентиновна, Пуртов Александр Владимирович, Пуртов Алексей Владимирович,  в 1/4 доле вправе собственности каждый.

Лицо, выявленное в качестве правообладателя ранее учтенного объекта недвижимости, либо иное заинтересованное лицо вправе представить в письменной форме или в форме электронного документа (электронного образа документа) возражения относительно сведений о правообладателе ранее учтенного объекта недвижимости с приложением обосновывающих такие возражения документов (электронных образов таких документов) (при их наличии), свидетельствующих о том, что такое лицо не является правообладателем указанного объекта недвижимости, в течение тридцати дней со дня получения указанным лицом проекта решения.

