Уведомление о проведении публичных обсуждений за 11 месяцев 2019 года

Министерство сельского хозяйства и продовольствия Республики Марий Эл проводит публичные обсуждения правоприменительной практики при осуществлении:
- регионального государственного надзора в области технического состояния и эксплуатации самоходных машин и других видов техники, аттракционов;
- регионального государственного надзора в области племенного животноводства.
Публичные слушания проводятся совместно с Управлением Россельхзознадзора по Нижегородской области и Республике Марий Эл.
В проведении публичных обсуждений примут участие сотрудники Министерства сельского хозяйства и продовольствия Республики Марий Эл, органов государственной власти Республики Марий Эл, представители территориальных федеральных органов государственной власти, а также представители хозяйствующих субъектов и общественных организаций, представители средств массовой информации.
С проектом доклада о правоприменительной практике можно ознакомиться на официальном сайте Министерства сельского хозяйства и продовольствия Республики Марий Эл в информационно - телекоммуникационной сети «Интернет».
Вопросы по обсуждаемым вопросам можно направить по адресу электронной почты: minselhoz@aris.mari.ru или задать вопрос при проведении публичных слушаний.
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