Первая победа в копилку национального проекта «Формирование комфортной городской среды»
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5 февраля 2021
В рамках реализации федерального проекта "Формирование комфортной городской среды" 2 февраля 2021 года Нурминской сельской администрацией Медведевского муниципального района завершено благоустройство первой территории в 2021 году. 

Этот небольшой объект стал еще одним шагом  по комплексному формированию в с.Нурма комфортной и безопасной среды. В предыдущие годы реализации программы в данном населенном пункте уже проводили замену ламп освещения на энергосберегающие в центральной части села, где сосредоточены все социально значимые объекты. 

Синхронизация 2х национальных проектов: «Безопасные и качественные автомобильные дороги» и «Жилье и городская среда», позволила предусмотреть необходимость нового уличного освещения на этом участке в 2021 году.  Выполненные в 2020 году ремонтные работы на дороге «Нурма  - Арбаны – Ныръял» увеличили количество автомобилей через улицу Мира. Поэтому  замену  энергоемких уличных ламп старого образца на современные светодиодные светильники осуществили в максимально быстрые сроки сразу в начале 2021 года. Сеть наружного освещения проложена воздушным способом. Установлено  9 энергосберегающих ламп, таким образом освещено более   500 м проезжей и пешеходной части улицы Мира.

Работы были выполнены ООО «Строительная компания ОРИОН». Сумма контракта составила 204 тыс. рублей.         


Справка

В 2021 году в Республике Марий Эл в рамках реализации федерального проекта "Формирование комфортной городской среды" будет выполнено благоустройство 84 территорий: 36 дворовых и 48 общественных. Общая сумма финансирования составит 194 799,13 рублей, из них средств федерального бюджета – 178 044 рубля.

