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Отчет
о деятельности Межотраслевого совета потребителей по вопросам деятельности субъектов естественных монополий в Республике 

Марий Эл за 2014 год
В соответствии с планом мероприятий («дорожной картой») по созданию и развитию механизмов общественного контроля за деятельностью субъектов естественных монополий с участием потребителей, утвержденным распоряжением Правительства Российской Федерации от 19 сентября 2013 года № 1689-р, Указом Главы Республики Марий Эл от 16 сентября 2014 года № 219 принято решение образовать Межотраслевой совет потребителей по вопросам деятельности субъектов естественных монополий в Республике Марий Эл (далее - Совет) как постоянно действующий совещательно-консультативный орган при Главе Республики Марий Эл. Также Указом Главы республики утверждено положение о Совете.

Распоряжением Главы Республики Марий Эл от 13 октября 2014 г. № 188-рг утвержден состав Совета в количестве 12 человек. 
В соответствии с Положением о Совете кандидатуры членов Совета и председателя Совета были предложены Общественной палатой Республики Марий Эл и согласованы с Главой Республики Марий Эл. 
В его состав вошли представители крупных потребителей товаров и услуг субъектов естественных монополий, общественных организаций, политической партии, органов местного самоуправления, Торгово-промышленной и Общественной палаты Республики Марий Эл, председателем является Уполномоченный по защите прав предпринимателей в Республике Марий Эл.

Основными целями и задачами Совета являются усиление общественного контроля за деятельностью субъектов естественных монополий, участие в формировании и реализации инвестиционных программ, установлении тарифов, достижение баланса интересов потребителей и субъектов естественных монополий, обеспечивающего доступность реализуемых субъектами естественных монополий товаров и услуг  для потребителей.

Основной формой деятельности Совета являются заседания, которые проводятся в соответствии с графиком рассмотрения вопросов, относящихся к компетенции Совета, но не реже одного раза в полугодие.

В 2014 году состоялось одно заседание Совета (11 декабря 2014 г.) 
в рамках которого решены организационные вопросы: выбран секретарь Совета, представители Совета для участия в заседаниях Правления Республиканской службы по тарифам Республики Марий Эл и для взаимодействия с субъектами естественных монополий с целью представления позиции Межотраслевого совета по инвестиционным программам и тарифам. Также на заседании был определен механизм взаимодействия с Республиканской службой по тарифам республики, субъектами естественных монополий, намечены планы работы Совета на 2015 год.

Информация о деятельности Совета размещается в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» на официальном интернет-портале Республики Марий Эл: http://mari-el.gov.ru в разделе «Межотраслевой совет потребителей по вопросам деятельности субъектов естественных монополий в Республике Марий Эл».

Также по итогам 2014 года представлен отчет по проведению оценки инвестиционных программ субъектов естественных монополий межотраслевыми советами потребителей при высших должностных лицах субъектов Российской Федерации в Информационную систему мониторинга жилищно-коммунального хозяйства Минстроя России 
(2 марта 2015 года).
Основные задачи, стоящие перед Межотраслевым советом потребителей в республике на 2015 год:

провести 5 заседаний Межотраслевого совета по вопросам рассмотрения проектов инвестиционных программ субъектов естественных монополий и основных подходов к тарифному регулированию на 2016 год; 

организовать работу системы общественного обсуждения инвестиционных программ естественных монополий;
сформировать экспертное сообщество, позволяющее качественно рассматривать инвестиционные планы естественных монополий, с точки зрения долгосрочных программ развития этих компаний;

отработать лучшие практики взаимодействия Советов потребителей с субъектами естественных монополий.

