Тонкий лед

Администрация Мари-Турекского муниципального района обращает внимание граждан на то, что выход на тонкий лед является одной из основных причин гибели людей в весенний период. 
Как правило, среди пострадавших оказываются рыбаки,  дети, люди которые решили перейти реку. 
Необходимо помнить, что в  весенний период лед начинает таять 
и становится непрочным. Скрепленный ночным холодом, он еще способен выдерживать небольшую нагрузку в утренние часы, но днем с повышением температуры и просачиванием талой воды становится пористым и очень слабым. Во льду образуются воздушные поры, которые трудно заметить.
Избежать трагедии можно, если соблюдать правила безопасности. 
Еще раз обращаем внимание на то, что, пренебрегая мерами предосторожности и выходя на тонкий лед, Вы тем самым подвергаете свою жизнь смертельной опасности! 
В случае возникновения любой чрезвычайной ситуации звоните 
по номеру «112» или по номеру Марийской аварийно-спасательной службы - 74-12-84.
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В связи с весенними климатическими изменениями после снежной зимы, в самое ближайшее время мы можем столкнуться с угрозой подтопления территории населённых пунктов.
При обильном таянии снега, подтопление угрожает некоторым участкам поселений, и в первую очередь, домам частного сектора, расположенным в низинах.
С целью предупреждения утраты и порчи имущества, недопущения несчастных случаев жителям необходимо принять следующие меры:
внимательно следить за метеосводками и уровнем воды в водоемах.
уточнить границы подтопления в районе проживания.
очистить придомовую территорию от снега, мусора.
прочистить существующие водоотводы (трубы), находящиеся на придомовой территории обязательно рядом с ней от снега, льда, мусора;
очистить оголовки водопропускных труб и трубы ливневой канализации от грязи.
подготовить набор самого необходимого на случай, если Ваш дом окажется отрезанным от «большой земли».
заранее продумать, куда при необходимости убрать домашних животных, скот.
домашние вещи, продукты питания из погребов и подвалов по возможности перенести на верхние этажи, чердаки и другие возвышенные места.
во дворе оставить как можно меньше хозяйственной утвари, иначе вода унесет ее с собой. Если убрать вещи нет возможности – жёстко закрепите (привяжите) их.
емкости с бензином, керосином и др.горючими жидкостями надёжно закройте, исключите возможность опрокидывания или выдавливания.
пожилых людей, больных, детей на время паводка вывезите в безопасные места.
предусмотреть водооткачивающие средства - бытовые электрические и ручные насосы, вёдра и т.п.
Рекомендуем населению застраховать свое имущество во избежание нанесения материального ущерба весенним паводком!
Наибольшую опасность весенний паводок представляет для детей.
Оставаясь без присмотра родителей и старших, не зная мер безопасности, дети часто играют на обрывистых берегах водоёмов, а иногда катаются на льдинах водоема. Чувство опасности у ребенка зачастую развито слабее чувства любопытства. Такая беспечность порой кончается трагически. Весной нужно усилить контроль за местами игр детей.

РОДИТЕЛИ И ПЕДАГОГИ !!!
Не допускайте детей к водоемам без надзора взрослых, особенно во время ледохода; предупредите их об опасности нахождения на льду при вскрытии реки или озера от ледяного покрова. Расскажите детям о правилах поведения в период паводка, запрещайте им шалить у воды, пресекайте лихачество. Оторванная льдина, холодная вода, быстрое течение грозят гибелью. Помните, что в период паводка, даже при незначительном ледоходе, несчастные случаи чаще всего происходят с детьми. Разъясните детям меры предосторожности в период ледохода и весеннего паводка.

ШКОЛЬНИКИ !!!
Не выходите на лед во время весеннего паводка.
Не стойте на обрывистых и подмытых берегах - они могут обвалиться.
Когда вы наблюдаете за ледоходом с моста, набережной или причала, нельзя перегибаться через перила и другие ограждения.








