Пояснительная  записка

к докладу  главы администрации Оршанского муниципального 
района  Л.Н. Безденежных «О достигнутых  значениях  показателей  для оценки эффективности  деятельности органов местного самоуправления  городских округов и  муниципальных  районов Республики  Марий Эл за 2013 год и  их  планируемых  значениях   на 3-х летний период» 

Источниками  информации для  заполнения  информации «О достигнутых  значениях  показателей  для оценки эффективности  деятельности органов местного самоуправления  городских округов и  муниципальных  районов Республики  Марий Эл за 2013 год и планируемых  значениях  показателей  на 3-х летний период»   были  официальные статистические данные  и информация отделов администрации муниципального образования.
Экономическое развитие

 В  2013 году     в районе насчитывалось  297  субъектов  малого  и среднего предпринимательства (включая индивидуальных предпринимателей),  по сравнению  с предыдущим годом  их количество  незначительно  возросло.    В последующие  годы  количество субъектов  малого  и среднего бизнеса   будет  увеличиваться. 

Так же  планируется  увеличение доли  среднесписочной численности  работников малых  и средних предприятий   в среднесписочной численности работников  всех  предприятий и организаций   с 37 % в 2013 году  до  39% в 2016 году.

Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных  средств) в расчете на одного жителя  района в 2013 году    составил 25691 рубль, в последующие годы показатель увеличится до 63381рубля.

Доля площади земельных участков,  являющихся объектами налогообложения  земельным налогом, в общей площади муниципального района   постоянно  увеличивается в связи  с  приобретением земельных  участков  гражданами  и юридическими  лицами  в собственность.

Доля прибыльных  сельскохозяйственных организаций  в  общем их числе    увеличивается,  в 2014 году  и последующие годы  планируется, что все сельскохозяйственные организации получат прибыль.  

В Оршанском районе  доля протяженности  автомобильных  дорог  общего пользования  местного значения,  не отвечающим нормативным требованиям,  в общей протяженности   автомобильных дорог  общего пользования   местного  значения  в 2013 году  составила  74,5%.  В последующие  годы  показатель  будет  незначительно  снижаться,  в связи с ограниченностью  бюджетных средств   на  ремонт  дорог.

Районный центр пгт. Оршанка имеет  регулярное автобусное сообщение с городом Йошкар-Ола и всеми  административными центрами сельских поселений.  Доля  населения, проживающего в населенных  пунктах,  не имеющих  регулярного  автобусного  сообщения в 2013 году составляет 2,5%. Сюда вошло население малонаселенных пунктов, расстояние от которых до автобусной остановки  составляет более 3 км.  В трехлетнем периоде  показатель не  будет  увеличиваться,    закрытие  автобусных  маршрутов не планируется.  

Среднемесячная заработная плата  работников  крупных  и средних  предприятий, некоммерческих организаций   в 2013 году  увеличилась по сравнению с предыдущим годом на 12,5%  и составила 18700,3руб.  Ожидается,  что  в 2014 году  рост заработной платы  составит 7%,  в  последующие  годы  заработная  плата  ежегодно  будет возрастать не менее,  чем  на 7,5%.  

Заработная плата работников муниципальных  дошкольных учреждений в 2013 году  составила 10049,4 руб. увеличилась по сравнению с 2012годом на 40,4%.  
Заработная плата работников общеобразовательных учреждений в 2013 году составила 14503,7 руб., увеличение по сравнению с 2012 годом - на 40,8%.  
Заработная плата учителей муниципальных общеобразовательных учреждений в 2013 году составила 15471,5 руб., увеличение по сравнению с 2012 годом - на 40,1%.  

Заработная плата работников муниципальных учреждений культуры и искусства в  2013 году составила 8825,9 руб., увеличилась по сравнению с предыдущим годом на 15,5%. В 2014 году планируется увеличение  среднемесячной заработной платы указанных работников на 35,3%, а в 2016году она составит 16624руб. 

Среднемесячная заработная плата муниципальных учреждений физической культуры и спорта в 2013году составила 11763рубля. В 2014году планируется её увеличение на 31,4% и к 2016году она составит 16300руб.

Значительное увеличение заработной платы в бюджетной сфере происходит  во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 г. № 597 «О мерах по реализации государственной социальной политики» и Указа Президента Российской Федерации  от 1 июня 2012 г. № 761 «О национальной стратегии действий в интересах детей на 2012 - 2017 годы».

Дошкольное  образование
 По данным  Оршанского  отдела  образования  и по делам молодежи  доля  детей,  получающих  дошкольную образовательную услугу и (или) услугу  по их содержанию  в муниципальных дошкольных образовательных учреждениях  в общей  численности детей  в возрасте   1 - 6 лет в 2013 году составила 68,7%, увеличение  по сравнению с 2012годом на 3,5%.    

  В 2013г. в результате доукомплектования дошкольных образовательных учреждений увеличено количество детей, посещающих детские сады.
 В д/с "Колокольчик" проведена проверка Роспотребнадзором,  в результате которой вынесено Представление № 35 от 12 марта 2014 г.  "Об устранении причин и условий, способствовавших совершению административного правонарушения (ст. 29.13 КОАП РФ)". Поэтому во исполнение требований Роспотребнадзора необходимо в 2014 - 2015 гг. провести капитальный ремонт кровли здания МДОУ "Оршанский д/с "Колокольчик".
Общее  и дополнительное  образование
Удельный  вес  лиц, сдавших единый государственный экзамен  в числе  выпускников общеобразовательных муниципальных учреждений,  участвовавших  в едином государственном экзамене  в 2013 году  составил 92,45%  (4 ученика не сдали ЕГЭ  и не получили  аттестаты). 

 В связи с изменением требований к инфраструктуре обучения, не все школы района соответствуют современным требованиям обучения. В МОУ "Великопольская средняя общеобразовательная школа" необходимо строительство II очереди школы (в школе нет спортзала и столовой); при реализации образовательной программы в школах не используются дистанционные технологии, в ряде школ нет актовых и лекционных залов, не во всех школах созданы условия для беспрепятственного доступа инвалидов.

Зданий  муниципальных общеобразовательных  учреждений,  находящихся в аварийном состоянии, в 2011-2013г.г.  не имелось. Однако, в 2014-2016 гг. необходимо провести реконструкцию кровли 1, 3 блоков и фойе здания МОУ "Оршанская средняя общеобразовательная школа".
Детей,  обучающихся  в муниципальных образовательных учреждениях  во вторую  (третью)  смену  не имеется.

Расходы бюджета  Оршанского муниципального  района  на общее  образование  в  расчете  на 1 обучающегося  в 2013 году  составили  60,74 тыс. руб.,  увеличились  по сравнению  с 2012 годом  на 12,2%.  В последующие  годы  снижение  данного  показателя  не планируется.

Культура 
Уровень фактической обеспеченности  учреждениями   культуры (клубами и учреждениями клубного типа, библиотеками)  от нормативной потребности   в Оршанском  муниципальном  районе  в 2011-2013 годах   составляет 100 %.  В последующие  годы   закрытие  клубов  и библиотек  не  планируется.

В 2009-2011 годах  в аварийном состоянии  находилось  здание  Музея  крестьянского труда и быта  в пос.Оршанка.  В 2012 году  завершена  реконструкция указанного  здания. 

В настоящее  время  требует  капитального  ремонта   здание  Оршанского  центра  культуры  и досуга  муниципального учреждения культуры  "Централизованная (межпоселенческая) клубная  система".  

Объектов  культурного наследия,  находящихся в муниципальной собственности, требующих  консервации  или реставрации,  не имеется.

  Жилищное  строительство  и обеспечение  граждан  жильем
 Общая  площадь  жилых  помещений,  приходящаяся в среднем на одного  жителя в  2013 году  составила 24,5 кв.метра,  введено  жилья -0,52 кв.метра  на  одного  жителя.   К 2016 году  на  одного  жителя  в  районе  будет приходиться 25,9 кв.метра  жилья,  ежегодно  будет  строиться  не   менее  0,45 кв.метра  на одного человека. 

Площадь земельных   участков,  предоставленных  для строительства  в 2013 году в расчете на 10 тыс. человек населения составила  18,86 га, в последующие годы  показатель составит не менее  4,1 га. Резкое увеличение данного показателя в 2013году произошло из-за выдачи земельных участков многодетным семьям  во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 7мая 2012года № 600 «О мерах по обеспечению граждан Российской Федерации доступным и комфортным жильем и повышение качества жилищно-коммунальных услуг».
 Земельных участков, предоставленных для строительства, в отношении которых с даты принятия решения  о предоставлении земельного участка не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию:

 для объектов жилищного строительства в течение 3 лет -  не имеется;

для иных объектов капитального строительства в течении 5 лет  - не имеется.

Жилищно-коммунальное хозяйство
В жилищно-коммунальном  хозяйстве  доля  многоквартирных домов, в которых собственники выбрали и реализовали один из способов управления многоквартирными домами  в 2013 году составила 75%, в последующие годы  ожидается, что показатель не изменится. 

Доля организаций коммунального  комплекса,  осуществляющих производство товаров,  оказание услуг по водо-,тепло-,газо-, электроснабжению, водоотведению,  очистке сточных вод, утилизации  твердых  бытовых  отходов  и  использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве  частной собственности,  по договору аренды или концессии, участие субъекта  Российской  Федерации или  муниципального района в уставном капитале которых составляет  не более  25 %, в общем числе организаций коммунального  комплекса,  осуществляющих свою деятельность на территории  муниципального  района  составляет  80%.

Доля многоквартирных  домов,  расположенных  на земельных  участках,  в  отношении  которых  осуществлен  государственный кадастровый учет  в 2013 году  составила 54,5%,  к  2016 году  увеличится  до 70%.

Доля населения, получившего жилые помещения  и улучшившего  жилищные условия  в отчетном году,  в общей  численности населения,  состоящего на учете  в качестве  нуждающегося   в  жилых помещениях в 2013 году  составила  6,89%.  В последующие  годы  показатель  составит  не  менее  6,5%.

 Организация  муниципального управления
Доля  налоговых  и неналоговых доходов  местного бюджета  в общем  объеме  собственных  доходов бюджета  муниципального  образования  (без  учета  субвенций)  в 2013 году  составила  9,6%. Резкое снижение показателя в 2012году по сравнению с 2011 годом  связано  с изменением  нормативов отчислений.  К 2016 году  показатель планируется  увеличить  до 13,3%.

В 2013 году  не  имелось организаций  муниципальной формы  собственности,  находящихся  в  стадии  банкротства.

Объектов  не завешенного  в  установленные сроки строительства,  осуществляемого   за  счет  средств  муниципального  района  не имеется.

В 2009-2013  годах  отсутствовала кредиторская  задолженность   по оплате труда  работников муниципальных  бюджетных  учреждений (включая  начисления  на оплату труда).

Расходы  бюджета  муниципального  образования  на  содержание  работников органов местного  самоуправления  в расчете на одного  жителя муниципального  образования  в 2013 году  составили  1396,65 руб.  

В 2012 году  разработаны  и утверждены  новые генеральные планы  и  правила   землепользования и застройки   муниципального  района,  городского  и сельских  поселений.

В  районе  ежегодно  уменьшается  численность постоянного  населения  за  счет  естественной  убыли   и  миграционного  выбытия.  По данным Маристата  среднегодовая  численность  населения  района  в 2013 году составила  14 529чел. 
Энергосбережение  и повышение  энергетической  эффективности
Удельная величина потребления электроэнергии в многоквартирных  домах  в расчете на одного  проживающего  постоянно  увеличивается в связи с техническим оснащением электро - бытовыми приборами. 
Потребление тепловой энергии на 1 кв. м. общей площади в многоквартирных  домах и бюджетных учреждениях  в 2013году увеличилось в связи с понижением среднесуточной температуры наружного воздуха.

Снижение удельной  величины потребления     горячей воды в многоквартирных  домах  в расчете на одного проживающего  связано  с установкой  приборов  учета  данного  вида  энергоресурсов и строительством частных бань.
В 2013году  в бюджетных учреждениях  увеличилось потребление горячей и холодной  воды на 1 человека населения  по сравнению с 2012годом, а потребление природного газа снижается. 

Удельная величина потребления  электрической   энергии  муниципальными бюджетными учреждениями  в расчете  на 1 жителя  увеличивается   по причине  установки  дополнительной  компьютерной  техники  и снижением  численности  населения.

В целях энергосбережения  и  повышения  энергетической эффективности в Оршанском муниципальном районе  разработана  и утверждена  постановлением администрации  Оршанского  муниципального района от 23 июля 2010 года № 299  районная  муниципальная программа  "Энергосбережение в жилищно-коммунальном хозяйстве и муниципальных  бюджетных  организациях муниципального образования "Оршанский  муниципальный  район" на 2010-2020 годы".  

В соответствии с Программой для снижения энергопотребления проводится работа по установке приборов учета коммунальных ресурсов. Наибольшая доля  объема отпуска   коммунальных ресурсов,  счета за которые  выставляются по показаниям приборов учета,  относится  к отпуску газа  и электрической  энергии.  

 С 2012 года все бюджетные учреждения оплачивают   коммунальные ресурсы  в  объеме  100%   по показаниям приборов  учета. 

     Глава  администрации

Оршанского  муниципального

              района                                                               Л.Н. Безденежных
