	Отчет по итогам работы за 2020 год 

по исполнению муниципального земельного контроля


Администрация Оршанского муниципального района представляет информацию, о проведенной в 2020 году работе в рамках муниципального земельного контроля в границах муниципального района.
Муниципальный земельный контроль проводится администрацией Оршанского муниципального района на основании Положения о порядке осуществления муниципального земельного контроля на территории муниципального образования «Оршанский муниципальный район», утвержденное решением Собрания депутатов муниципального образования «Оршанский муниципальный район» от 18 декабря 2019 года № 44, административного регламента предоставления муниципальной услуги «Проведения проверок при осуществлении муниципального земельного контроля на территории Оршанского муниципального района», утвержденным постановлением администрации Оршанского муниципального района от 23 марта 2020 года № 104. 

На 2020 год утвержден план проведения плановых проверок физических лиц рамках в рамках осуществления муниципального земельного контроля. 

По итогам выполнения ежегодного плана проведения плановых проверок граждан выполнено 24 проверки, из них:  по 4 проверкам не выявлено нарушений, по 20 проверкам составлены акты о невозможности проведения проверки (возврат заказных писем с уведомлением).  

 По заявлениям обращения граждан проведены 4 внеплановые проверки, из них: 1- выявлено административное правонарушение по статье 7.1 КоАП Российской Федерации (самовольное занятие земельного участка), после устранения предписания проведена 1 документарная проверка (нарушение устранено). По 2 проверкам нарушений не выявлено. 
Материалы проверки для рассмотрения по ст. 7.1 КоАП РФ направлены на рассмотрение в Управление Росреестра по РМЭ. На сегодняшний день по результатам рассмотрения наложено штрафов на сумму 5 тыс. руб.

Проведения муниципального земельного контроля в отношении юридических лиц на 2020 год не планировалось. Внеплановых проверок в отношении юридических лиц не проводилось.
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