Муниципальный земельный контроль на территории администрации Оршанского муниципального района проводится в соответствии 
со следующими нормативно-правовыми актами:
· Конституцией Российской Федерации.
· Земельным кодексом Российской Федерации от 25.10.2001 № 136-ФЗ.
· Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».
· Федеральным законом от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», а также нормативно-правовых актов принятых в его исполнение.

· Постановлением Правительства Российской Федерации «Об утверждении Правил взаимодействия федеральных органов  исполнительной власти, осуществляющих государственный земельный контроль» от 26.12.2014 № 1515.

· Постановлением Правительства Российской Федерации «Об утверждении правил подготовки органами государственного контроля (надзора) и органами муниципального контроля ежегодных планов проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей» от 30.06.2010 №489.
· Приказом Министерства Экономического развития Российской Федерации «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» от 30.09.2011 №532.
· Приказом Министерства природных ресурсов и экологии Российской Федерации  Федеральной службы по надзору в сфере природопользования «О перечне правовых актов, содержащих обязательные требования, соблюдение которых оцениваются при проведении мероприятий по контролю в рамках отдельного вида государственного контроля (надзора) от 18.10.2016 №670.

·  Приказом Министерства природных ресурсов и экологии Российской Федерации  Федеральной службы по надзору в сфере природопользования «О перечне правовых актов, содержащих обязательные требования, соблюдение которых оцениваются при проведении мероприятий по контролю в рамках отдельного виде государственного контроля (надзора) ОТ 18.10.2016 № 670.

· Приказом Министерства Экономического развития Российской Федерации Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии «Об утверждении перечней нормативных правовых актов, содержащих обязательные требования, соблюдение которых оцениваются при проведении мероприятий по контролю осуществлении государственного надзора (контроля) от 07.06.2019 № П/0225.
· Постановлением Правительства Республики Марий Эл «О  порядке осуществления земельного контроля в Республике Марий Эл» от 22.05.2015 № 291.

· Уставом Оршанского муниципального района, принятым решением Собрания депутатов муниципального образования «Оршанский муниципальный район» от 19.02.2020 № 51. 
· Административным регламентом проведения проверок при осуществлении муниципального земельного контроля на территории Оршанского муниципального района», утвержденным постановлением администрации Оршанского муниципального района от 23 марта 2020 № 104.

· Положением о порядке осуществления муниципального земельного контроля на территории муниципального образования «Оршанский муниципальный район», принятым решением Собрания депутатов муниципального образования «Оршанский муниципальный район» от 18 декабря 2019 № 44. 

