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Подготовка кадров для гражданской службы

Республики Марий Эл, организация профессионального 
развития гражданских служащих 
(по состоянию на 1 июля 2014 года)
1. Подготовка кадров для гражданской службы Республики Марий Эл.

В республике ведется целенаправленная работа по формированию кадрового состава на гражданской службе. Так, в 2008 г. постановлением Правительства утверждены порядок заключения договора на обучение между государственным органом и гражданином с обязательством последующего прохождения гражданской службы (не менее трех лет после окончания обучения) и типовой договор на такое обучение.

За период с 2009 по 2014 гг. заключены договоры на обучение 
с 13 гражданами.

Обучение осуществляется в Нижегородском институте 
управления - филиале Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации согласно договоров о целевой контрактной подготовке (с 2014 г., 
в соответствии со ст. 56 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации» - договор о целевом приеме).

Отбор граждан для заключения договоров на обучение проводится Администрацией Главы Республики Марий Эл на конкурсной основе 
(в форме конкурсов документов об образовании, баллов, полученных по результатам сдачи Единого государственного экзамена, и индивидуального собеседования).

В соответствии с заключенными договорами все виды практик, предусмотренных учебными планами, осуществляются в республиканских государственных органах. 
Государственными органами рекомендуются темы курсовых 
и дипломных работ, а также гарантируется заключение с гражданином, успешно окончившим образовательные программы, срочного служебного контракта по должности гражданской службы, соответствующей полученной специальности.

На сегодняшний день вопрос качественной подготовки кадров, для государственной службы, становится все более актуальным. 

2. Организация профессионального развития гражданских служащих.

Эффективность деятельности государственных органов во многом определяется уровнем подготовленности госслужащих к выполнению государственных функций, их профессиональными и личностными качествами, способностью принимать и реализовывать управленческие решения.

Госслужащим уже недостаточно пополнять свои профессиональные знания раз в три года. В целях постоянного совершенствования и актуализации профессиональных знаний на протяжении всего периода профессиональной деятельности в республике создана система непрерывного профессионального развития госслужащих, опирающаяся на разные формы обучения.

Непрерывность профессионального развития обеспечивается путем интеграции системы внутриорганизационного обучения, самообразования республиканских гражданских служащих и их обучения в образовательных организациях, в порядке, предусмотренном законодательством.

По результатам реализации мероприятий Концепции активизации внедрения инновационных подходов к обучению гражданских служащих Республики Марий Эл (2010 - 2012 годы) разработана Модель внедрения инноваций в профессиональное обучение госслужащих. Названная Модель включает в себя 11 показателей, характеризующих результативность применения инноваций в профессиональном обучении гражданских служащих.

2.1. Основными формами внутриорганизационного обучения кадров, применяемыми в республиканских государственных органах, являются институты наставничества, стажировок молодых специалистов и установления испытания при поступлении на гражданскую службу.

Наставничество.
Во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 7 мая  2012 г. № 601 «Об основных направлениях совершенствования системы государственного управления» и распоряжения Правительства Республики Марий Эл от 19 июля 2011 г. № 437-р в Департаменте экологической безопасности, природопользования и защиты населения 
в 2013 г. успешно завершен эксперимент по внедрению современных методов кадровой работы на гражданской службе.
В ходе проведенного эксперимента была отработана технология осуществления наставничества (правовое, организационное и методическое обеспечение; порядки подбора наставников и контроля за осуществлением наставнической деятельности; критерии результативности деятельности наставников; механизмы стимулирования наставников и оценки эффективности наставнической деятельности).

Администрацией Главы Республики Марий Эл в государственные органы направлены разработанные с учетом результатов эксперимента примерный перечень вопросов, требующих правовой регламентации, и Типовое положение о наставничестве.

Государственными органами в 2013 году проведена организационная работа по внедрению института наставничества.
В 2014 г. начато внедрение института наставничества на гражданской службе, в результате:

во всех государственных органах приняты нормативные правовые акты по внедрению института наставничества;

в отношении 31 гражданского служащего установлено наставничество и разработаны программы наставничества;

27 гражданских служащих определены в качестве наставников.

Служебные стажировки.
В целях привлечения наиболее перспективных молодых специалистов, а также обеспечения приобретения ими практических навыков для последующего прохождения государственной службы, в государственных органах организована стажировка гражданских служащих (граждан), состоящих в кадровых резервах.

В 2011 - 2013 годах в процентах от общего количества лиц, состоящих в кадровых резервах, прошли стажировку по следующим направлениям:

21% - временное исполнение обязанностей по должности, на замещение (назначение) которой (на которую) кандидат включен в резерв или по равнозначной должности;

3% - стажировки в профильных органах исполнительной власти, органах местного самоуправления, в подведомственных государственных и муниципальных организациях;
36% - приняли участие в мероприятиях (работа в составе комиссий, советов, рабочих, экспертных групп и коллегиальных органов, подготовка и проведение конференций, семинаров, совещаний), проводимых госорганами;

26% - приняли участие в разработке республиканских государственных (муниципальных) программ.

С 2014 г. в республике проводится организационно-правовая работа по внедрению института служебных стажировок гражданских служащих.

Установление испытания.
С целью повышения эффективности формирования кадрового состава расширяется практика установления испытания при замещении должностей гражданской службы.

Администрацией Главы Республики Марий Эл в феврале 2014 г. утвержден Типовой порядок прохождения испытания гражданского служащего при назначении на должность гражданской службы. 

В 15 (50%) государственных органах приняты нормативные правовые акты, которыми установлены порядки прохождения гражданскими служащими испытания. 

В 2011 - 2014 годах испытание было установлено в отношении 272 гражданских служащих (57% от общего количества гражданских служащих, назначенных на вакантные должности гражданской службы по результатам конкурсов). Все гражданские служащие успешно прошли испытание.

Применение такого механизма кадровой работы, как институт испытания, позволяет не только осуществлять дополнительную оценку уровня соответствия должности в отношении граждан, впервые принятых на гражданскую службу, но и позволяет оптимизировать процесс вхождения в должность при реализации индивидуальной программы испытуемого, что в свою очередь способствует повышению эффективности и результативности исполнения служебных обязанностей.

Одной из эффективных форм внутриорганизационного обучения гражданских служащих является проведение обучающих занятий в самом государственном органе с применением инновационных обучающих технологий: on-line - конференции, вебинары, видеолекториумы, деловые игры, мастер-классы, презентации, тренинги, групповые дискуссии, «мозговой штурм», занятия с применением мультимедийных обучающих презентаций. В отдельных государственных органах апробированы и внедрены портальные технологии профессионального обучения кадров. 

Получило распространение обучение гражданского служащего 
IT - технологиям на его служебном месте специалистами специализированных компьютерных фирм.
В 2011 - 2014 годах проведено:

в системе внутриорганизационного обучения (аппаратной учебы) 409 занятий инновационной направленности;

329 научно-практических конференций, методических и обучающих семинаров, круглых столов, деловых и организационно-управленческих игр, из них с использованием технологий: on-line - конференции - 32, вебинара - 20, видеолекториума - 44, иных (мастер-класс, тренинг, презентация, групповая дискуссия, «мозговой штурм», деловые и ролевые игры) - 233.
2.2. Дополнительное профессиональное образование (далее - ДПО) является важнейшей составляющей системы непрерывного профессионального развития служащих.

Указом Президента Республики Марий Эл от 7 июля 2009 г. № 131 утверждено Положение о порядке формирования, утверждения, финансирования и исполнения государственного заказа Республики Марий Эл на дополнительное профессиональное образование гражданских служащих. ДПО гражданских служащих в 2011 - 2014 годах осуществлялось (осуществляется) в рамках ежегодно утверждаемых Правительством Республики Марий Эл государственного заказа (далее - госзаказ) и приоритетных направлений ДПО гражданских служащих. 

Формирование госзаказа на основе заявок государственных органов, составленных с учетом программ государственных органов, основанных на индивидуальных планах профессионального развития гражданских служащих, обеспечивает индивидуализацию обучения. 
В 26 государственных органах программы разработаны и утверждены на 2013 - 2015 годы, в 3-х государственных органах - на 2014 - 2016 годы. Индивидуальные планы имеют 100 % гражданских служащих. Внедрение указанного подхода позволило сформировать положительную динамику получения ДПО гражданскими служащими и достигнуть среднего показателя обученности за 3 года по дополнительным профессиональным программам 29% от общей численности гражданских служащих.
Финансирование госзаказа осуществляется за счет средств республиканского бюджета Республики Марий Эл. Государственными заказчиками ДПО выступают государственные органы. 

Размещение госзаказа осуществляется в ведущих республиканских образовательных организациях высшего образования: Марийском государственном университете, Поволжском государственном технологическом университете.
В системе ДПО республиканских служащих успешно применяются (с 2011 по 2014 годы): 

очная форма обучения и обучение с использованием дистанционных образовательных технологий; 
обучение по краткосрочным программам курсов повышения квалификации (от 18 до 72 часов) - 1133 чел. (92% от общего количества гражданских служащих, прошедших повышение квалификации);

формирование групп слушателей по сходным должностным компетенциям служебного регламента; 

привлечение в качестве преподавателей наиболее квалифицированных гражданских служащих государственных органов (35% от общей численности преподавателей);

открытый доступ гражданских служащих к банкам - депозитариям образовательных программ повышения квалификации (размещены на  интерактивной основе на сайтах образовательных организаций).

За три года образовательными организациями высшего образования, участвующими в исполнении госзаказа, разработаны и успешно реализуются 15 инновационных образовательных программ повышения квалификации, по которым обучены 607 человек 
(50% от общего количества обученных).

При проведении занятий используются современные инновационные технологии обучения: видеолекции, лекции-диалоги (дискуссии), деловые и ролевые игры, деловые вебинары, анализ конкретных ситуаций (кейс-стади), проблемные семинары, «круглые столы», компьютерное моделирование, использование теории и практики принятия управленческих решений и т.д. Занятия проводятся в аудиториях, оснащенных современным мультимедийным оборудованием (проекторы, интерактивные доски, медиаплееры, плазменные и ЖК панели). 
За три года в рамках госзаказа были реализованы 6 целевых программ повышения квалификации антикоррупционной направленности (обучено 139 служащих, из них каждый второй служащий, являющийся ответственным в государственном органе за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений). Кроме того, все учебные планы реализуемых образовательных программ содержат блоки антикоррупционного законодательства и развития служебной культуры госслужащих. Большое внимание уделяется подготовке гражданских служащих в сфере информационной культуры и компьютерной грамотности. Современные обучающие информационные технологии позволяют освоить служащими: разработку баз данных и работу с ними в среде СУБД Access, подготовку презентаций в среде MS PowerPoint, формирование «системы открытого правительства», технологию ЦП, построение порталов органов государственной власти. За три каждый 6 гражданский служащий прошел обучение современным информационным технологиям государственного управления.

В соответствии с договорами образовательными организациями высшего образования осуществлялось учебно-методическое 
и информационно-аналитическое обеспечение ДПО. За три года (2011-2013) республиканскими организациями высшего образования подготовлено 6 учебно-методических и учебно-практических пособий, которые успешно применяются кадровыми службами государственных органов при осуществлении профессиональной служебной деятельности.
Ежегодно ведущие республиканские образовательные организации высшего образования осуществляют подготовку и проведение учебно-методических (обучающих) семинаров с гражданскими служащими.

На 2014 год Администрацией Главы Республики Марий Эл заключены договора с образовательными организациями высшего образования на проведение 2 учебно-методических (обучающих) семинаров с гражданскими служащими и разработку следующих учебных и методических пособий:

«Практикум обучающих мероприятий (тренингов, деловых игр и других) для государственных гражданских служащих категории «руководители», направленных на развитие и совершенствование их управленческих компетенций»;

«Пределы административного (служебного) усмотрения государственных гражданских служащих при принятии управленческих решений».
Контроль качества полученного образования осуществляется в разных вариантах, хотя наиболее распространенным является компьютерное тестирование, как правило, 25% гражданских служащих по результатам итоговых испытаний набирают максимально возможное количество баллов. 

