Перечень
проектов законов, постановлений, затрагивающих в той или иной степени интересы местного самоуправления, по которым были высказано мнение Совета за 2015 год:

«Законопроект № 754794-6 «О внесении изменений в статью 36 Федерального закона "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» (в части прекращения полномочий депутата представительного органа муниципального образования, избранного главой данного муниципального образования)» (исх. №60 от 06 мая 2015  года);
- проект закона Республики Марий Эл «О внесении изменений в Закон Республики Марий Эл «О выборах в органы местного самоуправления в Республике Марий Эл» (исх. №42 от 31 марта 2015  года);
- проект закона Республики Марий Эл «О внесении изменений в некоторые законодательные акты Республики Марий Эл в области земельных отношений» (исх. № 48 от 08.04.2015 года);
- проект закона Республики Марий Эл «О внесении изменений в Закон Республики Марий Эл «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Республики Марий Эл государственными полномочиями на государственную регистрацию актов гражданского состояния» (исх. № 41 от 31 марта  2015  года);
- проект закона Республики Марий Эл «О внесении изменений в Закон Республики Марий Эл «О наделении органов местного самоуправления муниципального образования «Городской округ «Город Йошкар-Ола» государственными полномочиями Республики Марий Эл по предоставлению мер социальной поддержки граждан в области транспортного обслуживания» (исх. №19 от 11 февраля  2015  года);
- проект закона Республики Марий Эл «О внесении изменений в законодательные акты Республики Марий Эл о выборах и референдумах» (исх. №22 от 12 февраля  2015  года);
- проект закона Республики Марий Эл «О порядке управления и распоряжения земельными участками, находящимися в собственности Республики Марий Эл, и регулировании земельных отношений в Республике Марий Эл» (исх. №25 от 24 февраля  2015 года);
- проект закона Республики Марий Эл «О внесении изменений в Закон Республики Марий Эл «О сохранении объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) народов Российской Федерации в Республике Марий Эл» (исх. №21 от 12 февраля  2015  года);
- проект закона Республики Марий Эл «О внесении изменений в Закон Республики Марий Эл «О сохранении объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) народов Российской Федерации в Республике Марий Эл» (исх. № 22 от 12 февраля  2015  года);
- проект закона Республики Марий Эл «О регулировании отдельных правоотношений в области производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции в Республике Марий Эл» (исх. №47 от 07 апреля  2015  года);
- проект федерального закона «О федеральном, региональном и муниципальном контроле» (исх. №58 от 30 апреля  2015  года);




