Наименование организации:
Марийское региональное отделение Общероссийской общественной организации «Детские и молодежные социальные инициативы»
ФИО руководителя
Назарова Светлана Александровна
Миссия организации
выявление и поддержка социальных инициатив детских и молодежных общественных объединений; создание условий для реализации социально значимых проектов и программ в интересах детско-молодежной социально-демографической группы населения.
Виды деятельности
1. Социально-психологическая помощь детям-инвалидам и детям из социально-незащищенных семей (программы «Большие Братья Большие Сестры», «Детский орден Милосердия», «Праздник в каждый дом» и другие),
2. Поддержка молодежных социальных инициатив (программы «Университет третьего возраста», «Свой мир мы строим сами», «Оранжевое лето» и другие).

Основные мероприятия и акции
Основные проекты за последние два года, которые были реализованы на территории г. Йошкар-Олы:
- Проект «Социально-педагогическая поддержка детей из неполных и неблагополучных семей силами студентов-волонтеров» (субсидия Министерства социальной защиты населения и труда Республики Марий Эл)
Цель проекта: создание и апробация модели индивидуального социально-педагогического сопровождения детей и подростков из неполных и неблагополучных семей силами студенческого добровольческого движения
Проект состоит в оказании индивидуальной помощи посредством создания партнерских пар «наставник-волонтер - ребенок», действующих на постоянной основе в течение года. Между взрослым и ребенком формируются отношения, основанные на доверии и взаимопонимании. Студент-волонтер участвует в жизни ребенка, помогает справляться с трудностями, противостоять негативным влияниям, оказывает духовную, морально-психологическую поддержку, становится для ребенка старшим другом, наставником, образцом для подражания.
Срок реализации проекта: январь 2013 г. – декабрь 2013 г. 

- Проект «Университет третьего возраста» как форма социальной реабилитации ветеранов «Красного города» (субсидия Министерства социальной защиты населения и труда Республики Марий Эл)
Цель проекта: создать систему социально-педагогической и психологической помощи и поддержки  пожилых людей в процессе привлечения их к диалогу поколений посредством  использования творческого потенциала, мобильности студенческой молодежи.
Проект предполагает проведение социальной реабилитации людей пожилого возраста посредством предоставления им возможности обучения, общения в Университете третьего возраста, обеспечение диалога поколений молодежи и старшего поколения, включение молодежи в социально активную деятельность.
Срок реализации проекта: сентябрь 2013 г. – май 2014 г.

- Проект «Подготовка студентов-волонтеров к профилактике наркомании в средних образовательных учреждениях Республики Марий Эл» (грант Отдела молодежной политики Управления образования администрации городского округа «Город Йошкар-Ола»)
Цель проекта:  проведение курсов по подготовке студентов-волонтеров и проведение ими мероприятий по профилактике наркомании в средних образовательных учреждениях.
Срок реализации проекта: март – июнь 2013 г.

- и другие.

Контактные данные:
Адрес: 424002 г.Йошкар-Ола ул. Кремлевская 44 каб. 347
Телефон: (8362) 45-58-19; (8362) 45-46-18
Электронная почта: fpp@marsu.ru
