1. Наименование некоммерческой организации
Марийская республиканская организация Общероссийской общественной организации инвалидов «Всероссийское Ордена Трудового Красного Знамени общество слепых» (Марийская республиканская организация ВОС).

2. Ф.И.О. руководителя 

председатель – Ахрамеев Владимир Николаевич

3. Миссия организации 
реабилитация и социальная интеграция инвалидов по зрению Республики Марий Эл по обеспечению им равных возможностей для участия в жизни общества.

4. Виды деятельности 

участие в определении и реализации государственной политики в отношении инвалидов; содействие и участие в реализации государственных полномочий в медицинской, профессиональной, социальной реабилитации и интеграции, приобщении к труду, образованию, культуре и спорту, улучшении их материально-бытовых условий; участие в законодательной деятельности и защиты в исполнительных, судебных органах государственной власти Российской Федерации, субъектов Российской Федерации и в органах местного самоуправления прав и законных интересов инвалидов по зрению как потребителей товаров (в том числе технических средств реабилитации), работ и услуг, предназначенных для их социальной, медицинской и профессиональной реабилитации.

5. Основные мероприятия и акции 

организация и проведение заседаний правления, Наблюдательных советов ООО, бюро местных организаций, комиссий, конференций, семинаров, круглых столов, занятий кружков по реабилитации (обучение чтению и письму по системе Брайля, домоводство, ориентирование, самообслуживание, умелые руки, вокальные, физкультурно-оздоровительные), чемпионатов и первенств по видам спорта слепых (лыжные гонки, легкая атлетика, плавание, армрестлинг, пауэрлифтинг, дзюдо, мини-футбол, спортивный туризм, голбол, торбол, шашки, шахматы), фестивалей, конкурсов, выставок, общероссийских акций «Белая трость» и других мероприятий.

6. Контактные данные (адрес, телефон, электронная почта)
424031, Республика Марий Эл, г. Йошкар-Ола, ул. Пролетарская, 39
тел. 8 (8362) 46-12-32, тел./факс 46-12-90

E-mail mro_vos@mari-el.ru.
