1. Наименование некоммерческой организации
Марийская республиканская организация Всероссийской общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов
2. ФИО руководителя

Кулалаева Раиса Анатольевна

3. Миссия организации
Защита законных прав ветеранов, пенсионеров, инвалидов, обеспечение их достойного положения в обществе и удовлетворение духовных потребностей.

4.Виды деятельности

Участие в определении и реализации государственной политики в отношении ветеранов, пенсионеров, инвалидов, в защите социально-экономических, трудовых, личных прав лиц старшего поколения, участие в законодательной деятельности и взаимодействие с органами исполнительной власти республики в вопросах улучшения материального благосостояния, жилищных условий, трудового, бытового, медицинского и других видов обслуживания ветеранов, пенсионеров, инвалидов. Осуществление общественного контроля за выполнением федерального закона »О ветеранах». Привлечение ветеранов к участию в патриотическом воспитании молодежи, передаче ей лучших традиций в труде и служении Отечеству.

5.Основные мероприятия и акции


Организация и проведение: Президиумов, Пленумов, отчетно-выборных конференций республиканского, районных (городских) Совета ветеранов, постоянных комиссий, семинаров, Дней воинской славы, круглых столов, конкурсов, выставок, кружков по интересам, военно-патриотических клубов, фольклорных ансамблей, хоров ветеранов, деятельности Интернет-кафе, участие в акции «Сельской глубинке – внимание и заботу», Вахт Памяти и других.
6. Контактные данные (адрес, телефон, э/почта)
424000, г.Йошкар-Ола, пр-т Гагарина, 8, тел.,факс (8 836 2) 42-60-44

E-mail: sovetveteranmari@mari.ru
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