2

Информация о ходе реализации Плана противодействия 
коррупции в Администрации Главы 
Республики Марий Эл на 2016 - 2020 годы в 2017 году
В целях реализации плановых мероприятий должностными лицами, ответственными за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений, в 2017 году:
проведена работа по приведению нормативных правовых актов Администрации Главы Республики Марий Эл в соответствие 
с требованиями и изменениями федерального и регионального законодательства;
поддерживалась в актуальном состоянии информация по противодействию коррупции на официальном сайте «Администрация Главы Республики Марий Эл» в разделе «Информация по противодействию коррупции»;
проведены проверки достоверности и полноты сведений, представленных гражданами при поступлении на государственную гражданскую службу Республики Марий Эл (18 проверок);

проведена декларационная кампания по предоставлению сведений 
о доходах и расходах лиц, замещающих государственные должности Республики Марий Эл в Администрации Главы Республики Марий Эл, должности гражданской службы, руководителей государственных бюджетных учреждений Республики Марий Эл, которые находятся в ведении Администрации Главы Республики Марий Эл;
проведено тринадцать вводных занятий с гражданами, впервые поступившими на гражданскую службу, и два занятия с гражданскими служащими в системе аппаратной учебы по вопросам противодействия коррупции;
для эффективного функционирования системы обратной связи 
с населением и институтами гражданского общества на официальном сайте «Администрация Главы Республики Марий Эл» в разделе «Информация по противодействию коррупции» создан подраздел «Обратная связь для сообщений о фактах коррупции»;
обеспечено проведение трех заседаний комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Республики Марий Эл и урегулированию конфликта интересов 
в Администрации Главы Республики Марий Эл;
осуществлялось методическое сопровождение деятельности государственных бюджетных учреждений Республики Марий Эл в сфере противодействия коррупции. 
В Администрации Главы Республики Марий Эл в 2017 году прошли обучение по специализированным программам повышения квалификации 
в сфере противодействия коррупции 3 гражданских служащих.


