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Информация о ходе реализации Плана противодействия 
коррупции в Администрации Главы 
Республики Марий Эл на 2016 - 2020 годы 
в 2019 году
В соответствии с Планом противодействия коррупции в Администрации Главы Республики Марий Эл на 2016 - 2020 годы должностными лицами, ответственными за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений, в 2019 году реализованы следующие мероприятия. 

Нормативные правовые акты Администрации Главы Республики Марий Эл, направленные на совершенствование организационных основ противодействия коррупции, приведены в соответствие с действующим законодательством. Так, распоряжением Администрации Главы Республики Марий Эл от 15 октября 2019 г. № 400 внесены изменения в положение и состав комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Республики 
Марий Эл и урегулированию конфликта интересов в Администрации Главы Республики Марий Эл. 
В результате проведенной оценки коррупционных рисков, возникающих при реализации государственными органами Республики Марий Эл отдельных функций, утверждены в новой редакции 
Перечень должностей государственной гражданской службы Республики Марий Эл в Администрации Главы Республики Марий Эл, при замещении которых государственные гражданские служащие Республики Марий Эл обязаны представлять сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей и Перечень должностей государственной гражданской службы Республики Марий Эл в Администрации Главы Республики Марий Эл, предусмотренный статьей 12 Федерального закона от 25 декабря 2008 г. № 273-ФЗ «О противодействии коррупции».
В целях обеспечения выполнения требований законодательства о предотвращении и урегулировании конфликта интересов на государственной гражданской службе Республики Марий Эл в Администрации Главы Республики Марий Эл в 2019 году проведено 
2 заседания комиссии по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов, в рамках которых рассмотрены итоги декларационной кампании, уведомления о трудоустройстве лиц, замещавших должности государственной гражданской службы в Администрации Главы Республики Марий Эл, организационные вопросы.
Проведена работа по актуализации сведений о родственниках и свойственниках, содержащихся в анкетах гражданских служащих, форма которой утверждена распоряжением Правительства Российской Федерации от 26 мая 2005 г. № 667-р. В целях выявления возможного конфликта интересов управлением государственной гражданской службы, кадров и государственных наград Главы Республики Марий Эл проведен анализ указанных сведений. Ситуации конфликта интересов в части непосредственного подчинения родственников и свойственников не выявлены.

В 2019 году 12 гражданских служащих уведомили о выполнении иной оплачиваемой работы. Представленные уведомления соответствуют установленной законодательством форме, представлены в установленные сроки. Нарушений в порядке представления служащими указанных уведомлений не выявлено. 
Обращений граждан, содержащих факты коррупции со стороны гражданских служащих Администрации Главы Республики Марий Эл, в 2019 году не поступало.

Проведены проверки достоверности и полноты сведений, представленных гражданами:

при назначении на должности государственной гражданской службы Республики Марий Эл (9 проверок);

при проведении конкурсов на замещение вакантных должностей гражданской службы и включение в кадровый резерв (11 проверок).

Организационные и разъяснительные меры о недопущении нарушения государственными гражданскими служащими антикоррупционного законодательства реализуются посредством проведения аппаратной учебы (в 2019 году проведена 1 учеба), ознакомления всех гражданских служащих с соответствующими методическими рекомендациями Минтруда России, размещения тематической информации на официальном сайте Администрации Главы Республики Марий Эл в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет». 
В 2019 году 7 гражданских служащих прошли обучение по программам дополнительного профессионального образования антикоррупционной направленности, из них 5 служащих, в чьи должностные обязанности входит участие в противодействии коррупции. 
Информация по вопросам противодействия коррупции, о деятельности комиссий по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов размещается на официальном сайте Администрации Главы Республики Марий Эл в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и актуализируется. Также на официальном сайте размещены материалы о ходе реализации плана противодействия коррупции в Администрации Главы Республики Марий Эл и телефоны доверия для приема сообщений о фактах коррупционных правонарушений.
