[bookmark: _GoBack]В связи с формированием новых составов представительных органов муниципальных образований в рамках оказания консультативной помощи должностными лицами управления Главы Республики Марий Эл по профилактике коррупционных и иных правонарушений организована работа по информированию вновь избранных депутатов о налагаемых на них федеральным законодательством ограничениях, запретах и обязанностях, возникших в связи с замещением ими муниципальных должностей, об изменениях антикоррупционного законодательства, вступивших в силу с сентября 2019 г. Депутатам разъясняются порядок представления ими справок о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера на себя и членов своей семьи, правила заполнения данных справок, а также о мерах ответственности за непредставление или представление недостоверных или неполных сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера.
В настоящее время с данной информацией ознакомлены депутаты собраний депутатов городских округов «Город Йошкар-Ола» и «Город Волжск» на их установочных сессиях.
В октябре 2019 г. планируется довести данную информацию до сведения всех депутатов представительных органов муниципальных районов и городского округа «Город Козьмодемьянск».
