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Результаты социологического исследования 
по оценке уровня коррупции в Республике Марий Эл в 2018 году

В ноябре - декабре 2018 г. в целях оценки уровня коррупции 
в Республике Марий Эл и отношения жителей к коррупционным проявлениям проведено социологическое исследование указанной тематике. Опрос населения проводился по анкете, разработанной Минэкономразвития России в соответствии с подпунктом «а» пункта 1 Национального плана противодействия коррупции на 2018 - 2020 годы, утвержденного Указом Президента Российской Федерации от 29 июня 2018 г. № 378. Интервьюерами выступили 86 служащих из администраций городских округов и муниципальных районов в Республике Марий Эл, обученные методике проведения опроса. 

Исследование проводилось методом репрезентативного социологического опроса. Респондентами стали граждане Российской Федерации старше 18 лет, проживающие в городах, городских и сельских поселениях республики. В исследовании приняли участие 777 респондентов. Из них 16 человек досрочно прекратили опрос (по указанным в анкете причинам), а еще 97 человек представили нерезультативные анкеты (ответили на все вопросы «не знаю» или «затрудняюсь ответить»). Таким образом, 113 анкет исключено из обработки, анкетирование прошли 664 респондента. 
Краткий анализ результатов социологического опроса показал, что 84,2 % опрошенных составили работающие жители республики из 
20 различных сфер деятельности. При этом 70,67 % из них работают 
в государственных и муниципальных органах и учреждениях. Среди неработающего населения 10,5 % составили пенсионеры. Более половины (52,26 %) респондентов проживают в сельских и городских поселениях республики, 30,57 % - являются жителями районных центров, а 17,17 % -городское население. На долю женщин пришлось 67 % анкет.  
Оценивая свою информированность о проводимой федеральными властями работе по противодействию коррупции 63,1 % респондентов считают, что владеют достаточной информацией об этом, из них 15,66 % постоянно отслеживают складывающуюся ситуацию и принимаемые властями меры.

Респондентам для последующей оценки было предложено 16 видов органов власти и организаций, предоставляющих услуги населению. Среди них респонденты указывали последний по времени случай обращения 
в государственное или муниципальное учреждение, для  решения какой-либо проблемы. Всего такие обращения зафиксировали в анкетах 518 человек или 78,01 % от числа опрошенных), из них менее 1 месяца назад обращались 26,19 %, а в последний год – 46,15 %. 

Более половины респондентов (54,58 %) отметили, что им никогда не приходится сталкиваться со взяточничеством и коррупцией в предложенных организациях. 

Вместе с тем периодически с этими проблемами за последние два года сталкивались 19,56 % человек, часто сталкивались - 4,28 %. Наиболее часто отмечены случаи получения бесплатной медицинской помощи в поликлинике и в больнице (11,2 % или 66 случаев), ситуации связанные с ВУЗами (10,59 %), получение услуг по ремонту и эксплуатации жилья (7,89 %), поступление и обучение в школе (7,71 %) и взаимодействие с автоинспекцией (6,43 %).
Кроме того, 48 человек (7,7 % от числа респондентов) заявили, что точно знают о факте возникновения коррупционной ситуации в их ближайшем окружении.
Каждый четвертый (25,08 % или 156 человек) из числа обращавшихся понял (или почувствовал), что без взятки или подарка свою проблему не решить. Больше всего это оказалось характерным для граждан, обратившихся за получением бесплатной медицинской помощи - 53,21 % опрошенных, а также для граждан, решающих вопросы с ВУЗами - 8,97 %. При этом у 7,0 % от всех обратившихся возникла необходимость решить проблему с помощью неформального вознаграждения, подарка или взятки, независимо от удовлетворенности результатом обращения (27,0 % респондентов уклонились от ответа на данный вопрос).

В целом за последние два года приходилось побывать в коррупционной ситуации от 12,1 % (обращение в суд) до 67,5 % (получение бесплатной медицинской помощи) респондентов. Сто человек (15,06 %) из них признались, что им пришлось дать взятку 1 или более раз (четыре человека делали это несколько раз в различных сферах деятельности). Всего респондентами отмечено 138 фактов дачи взятки (коррупционных сделок), в том числе наибольшее количество отмечено при:

получении бесплатной медицинской помощи в поликлинике 
и больнице – 52 случая;

урегулировании ситуации с автоинспекцией – 19 случаев;

поступлении в школу, ее окончании, обучении (в том числе оплате «взносов»,  «благодарностей» и т.п.) – 12 фактов;

поступлении в дошкольные учреждения (обслуживание и т.п.) – 11 случаев.

При этом 70 человек (70 % от числа лиц, давших взятку) указали размер взятки: 31 человек - от 3 000 до 5 000 рублей, 20 человек - от 5 000 до 
15 000 рублей, а 3 человека указали сумму более 200 000 рублей. Таким образом, в соответствии с данными проведенного исследования средний размер взятки в 2018 году составил 20 842,85 руб., а объем регионального рынка коррупции (от всех указанных коррупционных сделок) - 
2 876 314,29 руб.

В исследовании изучены основные причины, по которым граждане 
не стали бы давать взятку или были бы склонны к этому: 

принципиально не дают взяток (даже если все это делают) - 22,4 %; 
неудобно давать взятку или не знают, как это делается, - 14,1 %; 

«противно это делать» считают 9,8 %; 

боятся быть пойманными и наказанными - 4,7 %.

Из числа всех респондентов 35,77 % точно были бы склонны и решились бы дать взятку по следующим причинам: 

если известно заранее, что без взятки не обойтись (13,77 %),

по принуждению: намекнут, создадут подобную ситуацию (11,08 %),
если требуется получение 100-% результата, так надежнее (10,92 %).

При оценке основного результата от дачи взятки отмечено, что лишь 34,5 % респондентов (от числа оценивших данный параметр) понимают, что взятка ничего не гарантирует. Каждый четвертый (25,9 %) полагает возможным с помощью взятки ускорить решение проблемы. Минимизацию трудностей при решении проблемы отмечают 14 % респондентов, столько же верят в более качественное решение проблемы. 
Оценивая отношение к тем людям, кто дает взятки, и к тем, кто их берет, подавляющее большинство (51,2 %) осуждает и тех, и других. При этом 17,0 % граждан не осуждают тех, кто дает взятки, а осуждают только тех, кто их берет. Еще 8,4 % респондентов не осуждают ни взяткодателей, ни взяткополучателей.
В ходе исследования не все респонденты согласились оценить в той или иной категории честность и коррумпированность органов власти и организаций, предоставляющих услуги населению (от 54 % до 76 % респондентов в различных категориях). По оценке населения среди наиболее «честных» оказались средние учебные заведения (80,9 %), органы национальной безопасности (78,8 %), собесы и социальные учреждения (77,5 %), районные и окружные суды (74,6 %). Самыми «нечестными» респондентами признаны политические партии (68,2 %), депутаты Государственной Думы РФ и коммунальные службы (по 63,7 %), а также служба безопасности дорожного движения (63,0 %).

При оценке «честности» руководства Республики Марий Эл респонденты отметили их «абсолютную честность» в 7,5 % случаев 
и их «честность» в 49,2 % случаев. При этом 12 % опрошенных выбрали ответ «абсолютно нечестные».

Кроме того, 435 респондентов согласились оценить желание 
и возможности борьбы с коррупцией руководства нашей республики. Почти половина из них считает, что эффективно бороться с коррупцией руководство региона «хочет и может» (44,6 %), каждый четвертый полагает, что «руководство хочет, но не может бороться с коррупцией» (26,9 %), лишь 10,6 % не верит ни в желание, ни в возможность борьбы с коррупцией 
в Республике Марий Эл. При этом третья часть респондентов (36 %) воздержалась от выставления подобных оценок и побоялась высказать свою точку зрения.
В заключении респонденты оценили уровень коррупции за последние два года в своем населенном пункте, в Республике Марий Эл и в Российской Федерации в целом: 

	
	коррупции стало больше
	уровень коррупции не изменился
	коррупции стало меньше

	в вашем городе (посёлке, селе) 
	5,12%
	24,25%
	22,59%

	в нашей республике 
	6,02%
	25,75%
	21,99%

	в стране в целом
	22,44%
	30,27%
	15,51%


Статистический базовый набор показателей рынка коррупции,  установленный методикой Минэкономразвития России и рассчитанный по унифицированным формулам, по итогам опроса в 2018 году выглядит следующим образом
:

риск коррупции – 7,34 %;

мнение респондентов об интенсивности коррупции – 5,46 %;

актуальный коррупционный опыт – 15,06%;

вероятность реализации коррупционного сценария – 1,26;

количество коррупционных сделок в Республике Марий Эл – 138;

средний размер взятки - 20842,85 руб. (в расчете за год);

доля коррупционных издержек
 (в размере среднемесячной заработной платы за январь - ноябрь 2018 г.) – 6,4 %;

объем регионального рынка коррупции – 2 876 314,29 руб.;

институциональный индикатор коррупции в субъекте Российской Федерации – 8,45;

(доля рынка региональной коррупции в валовом региональном продукте (ВРП) и индикатор уровня коррупции в субъекте Российской Федерации на момент подведения итогов исследования не могут быть вычислены в связи с отсутствием статистических данных по экономическим показателям за 2018 год).

Результаты социологического исследования населения будут учтены при проведении в республике мероприятий по противодействию коррупции.

� в предыдущие годы показатели не использовались, в иных регионах данные пока не опубликованы.


� среднедушевой доход населения в 2018 г. на момент исследования неизвестен.





