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Доклад о деятельности 
в области противодействия коррупции 
в Республике Марий Эл в 2016 году

Настоящий доклад подготовлен на основании отчетов о реализации мер антикоррупционной политики, представленных государственными органами Республики Марий Эл (далее - государственные органы), органами местного самоуправления, анализа действующего законодательства, информации правоохранительных, надзорных органов и результатов реализации программы противодействия коррупционным проявлениям в Республике Марий Эл на 2016 - 2020 годы в 2016 году. 

Доклад одобрен на заседании Комиссии по координации работы по противодействию коррупции в Республике Марий Эл (далее - Комиссия) 23 марта 2017 года в соответствии с  пунктом 6 Положения о названной Комиссии, утвержденного  Указом Главы Республики Марий Эл от 2 октября 2015 г. № 283 «О мерах по совершенствованию организации деятельности в области противодействия коррупции».

Результаты деятельности по выявлению и расследованию коррупционных преступлений
В 2016 году на территории республики наблюдалась тенденция к снижению коррупционных деяний по сравнению с 2015 годом. Всего зарегистрировано 125 преступлений коррупционной направленности, что на 17,2% меньше прошлого года (151). В числе коррупционной преступности преобладают преступления, относящиеся к коррупции в государственных и муниципальных учреждениях, органах местного самоуправления. По данным СУ СК России по Республике Марий Эл расследованием завершено 50 уголовных дел, 4 дела прекращены. К уголовной ответственности привлечено 54 лица, которым инкриминировано 92 преступления. В 2016 году осуждено 
4 муниципальных служащих (2015 г. - 2), из них 2 по ч. 3 ст. 159 УК РФ (мошенничество); 1 - за мелкое взяточничество по ст. 291.2 УК РФ 
(2015 г. – 0); 1 - за превышение должностных полномочий по ч. 1 ст. 286 УК РФ (2015 г. – 1).

В 2016 году вынесены обвинительные приговоры в отношении трех руководителей и должностных лиц государственных учреждений: один - по ч.1 ст. 285 УК РФ (злоупотребление должностными полномочиями); один по ст. 260 УК РФ (незаконная рубка лесных насаждений); один - по ст. 289 УК РФ (незаконное участие в предпринимательской деятельности). Кроме того осуждено 3 работника государственных учреждений здравоохранения за получение взяток и служебные подлоги.

Среди преступлений коррупционной направленности в 2016 году выявлены злоупотребления должностными полномочиями и превышение должностных полномочий со стороны глав муниципальных образований: «Пекшисолинское сельское поселение», «Кокшамарское сельское поселение», «Азановское сельское поселение», «Знаменское сельское поселение», «Ардинское сельское поселение».
Возбуждены и направлены в суд 10 уголовных дел по ч. 3 статьи 159 УК РФ (мошенничество, совершенное лицом с использованием своего служебного положения) в отношении ведущего инспектора ГКУ РМЭ «Центр занятости населения г. Волжска» Мирон И.К., которая присвоила денежные средства. По аналогичным основаниям возбуждено уголовное дело в отношении руководителя ГКУ РМЭ «Новоторъяльское лесничество» Стародубцевой О.П. 
В истекшем году за злоупотребление должностными полномочиями при выделении земельных участков осуждены заместитель главы администрации «Знаменское сельское поселение» Чернова З.М. и глава администрации «Пекшисолинское сельское поселение» Пахмутов О.А.
В целом сумма ущерба, причиненного коррупционными преступлениями, составила 1,6 млн. рублей, возмещено в ходе расследования 357 тыс. рублей. По каждому расследованному уголовному делу следствием приняты меры по устранению причин и условий, способствующих совершению преступлений.
По данным правоохранительных органов наиболее подверженными коррупционным проявлениям остаются сферы управления государственным имуществом, распределения и использования бюджетных средств, в том числе выделяемых на госзакупки, реализацию приоритетных национальных проектов, федеральных целевых программ, а также правоохранительная, контрольно-надзорная и лицензионно-разрешительная деятельность.

В ходе реализации комплекса мероприятий по взаимодействию со средствами массовой информации и общественностью в рамках информирования о работе правоохранительных органов по противодействию коррупции в республике, опубликовано: более 1300 информаций о работе прокуратуры, более 2 тысяч публикаций о деятельности СУ СК России по Республике Марий Эл, 181 информационный материал о результатах деятельности УФСБ России по Республике Марий Эл и 585 материалов о деятельности МВД России по Республике Марий Эл. Все публикации нацелены на привлечение граждан к активному участию в противодействии коррупционным проявлениям, формирование в обществе негативного отношения к коррупционному поведению.

Формирование нормативной правовой базы 
по противодействию коррупции 

В отчетном периоде продолжена работа по совершенствованию нормативно-правового обеспечения противодействия коррупции, в том числе в связи с изменениями федерального законодательства. В 2016 году приняты:

Закон Республики Марий Эл от 29 февраля 2016 года № 9-З 
«О внесении изменений в отдельные законодательные акты Республики Марий Эл в области парламентской деятельности»,  которым установлен порядок сообщения депутатом о возникновении личной заинтересованности при осуществлении своих полномочий, которая приводит или может привести к конфликту интересов, а также принимать меры по предотвращению или урегулированию такого конфликта;

Указ Главы Республики Марий Эл от 14 марта 2016 г. № 56 
«Об утверждении Положения о порядке сообщения лицами, замещающими государственные должности Республики Марий Эл и отдельные должности государственной гражданской службы Республики Марий Эл, о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов, и о внесении изменений в некоторые указы Главы (Президента) Республики Марий Эл»;

Указ Главы Республики Марий Эл от 12 февраля 2016 г. № 28 
«О требованиях к размещению и наполнению разделов, посвященных вопросам противодействия коррупции, официальных сайтов государственных органов Республики Марий Эл и внесении изменений в Указ Президента Республики Марий Эл от 1 апреля 2010 г. № 63»;

постановление Правительства Республики Марий Эл от 29 июня 2016 г. № 307 «О Программе противодействия коррупционным проявлениям в Республики Марий Эл на 2016 – 2020 годы».

В 2016 году с учетом изменений, вносимых в антикоррупционное законодательство Российской Федерации, своевременно осуществлялась корректировка республиканской нормативной правовой базы. В  государственных органах и органах местного самоуправления приняты нормативные правовые акты (муниципальные нормативные правовые акты), которыми утверждены:

порядки сообщения лицами, замещающими должности государственной гражданской службы Республики Марий Эл (муниципальные должности и должности муниципальной службы), о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов, а также принимать меры по предотвращению или урегулированию такого конфликта;

порядки представления лицами, замещающими муниципальные должности, сведений о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруг (супругов) и несовершеннолетних детей;

положения о комиссиях собраний депутатов по контролю за достоверностью сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых лицами, замещающими муниципальные должности, и урегулированию конфликта интересов.

Министерством юстиции Республики Марий Эл разработаны модельные положения по нормативному правовому регулированию вопросов, касающихся соблюдения запретов, ограничений и обязательств в сфере противодействия коррупции лицами, замещающими муниципальные должности. Для включения 
в регистр муниципальных правовых актов представлено более 200 таких правовых актов.

Организация работы по проведению антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и их проектов

Все проекты нормативных правовых актов, разрабатываемых органами исполнительной власти Республики Марий Эл, поступившие в Министерство юстиции Республики Марий Эл, прошли антикоррупционную экспертизу (596 проектов). Из общего числа проектов, прошедших антикоррупционную экспертизу, в 2 проектах было выявлено 6 коррупциогенных факторов (выборочное изменение объема прав – 1; нормативная коллизия – 5). Кроме того, в 37 из 640 приказов органов исполнительной власти Республики Марий Эл, представленных на государственную регистрацию, было выявлено 59 коррупциогенных факторов. 

В ходе проведения Министерством юстиции Республики Марий Эл правовой экспертизы 5 433 муниципальных нормативных правовых актов в 216 правовых актах выявлено 279 положений, способствующих проявлению коррупции, экспертные заключения министерства направлены в органы местного самоуправления для устранения (в 2015 году в 111 муниципальных нормативных правовых актах выявлен 121 коррупциогенный фактор). Таким образом, количество коррупциогенных факторов, выявленных в 2016 году, превышает количество коррупциогенных факторов, выявленных в 2015 году. Это обстоятельство обусловлено значительным увеличением объема муниципальных нормативных правовых актов, принятых впервые в отношении лиц, замещающих муниципальные должности.

Общественной палатой Республики Марий Эл проведена экспертиза 13 общественно-значимых проектов законов, затрагивающих права и свободы граждан. Кроме того, Общероссийской общественной организацией «Ассоциация юристов России» в 2016 году в инициативном порядке проведена независимая антикоррупционная экспертиза 42 нормативных правовых и муниципальных правовых актов и их проектов. Независимая антикоррупционная экспертиза нормативных правовых актов и их проектов осуществлялась на стадии их согласования. Выявленные коррупциогенные факторы устранялись в процессе доработки проектов нормативных правовых актов.

Вопросы повышения эффективности и результативности независимой антикоррупционной экспертизы проектов нормативных правовых актов, подготавливаемых в Республике Марий Эл, а также вовлечения в проведение независимой экспертизы более широкого круга экспертов 9 декабря 2016 года обсуждались в рамках проведения круглого стола на тему «Независимая антикоррупционная экспертиза в Республике Марий Эл», который проводился в Управлении Минюста России по Республике Марий Эл. В мероприятии приняли участие представители Управления Главы Республики Марий Эл 
по профилактике коррупционных и иных правонарушений, Министерства юстиции Республики Марий Эл, Адвокатской палаты Республики Марий Эл, Общественной палаты Республики Марий Эл, а так же представители ряда общественных организаций. 
На заседании Межведомственной рабочей группы по согласованию проектов нормативных правовых актов, разработчиками которых являются органы исполнительной власти, рассмотрен вопрос «О приведении нормативных правовых актов органов исполнительной власти Республики Марий Эл, регулирующих вопросы противодействия коррупции, в соответствие с законодательством Российской Федерации и законодательством Республики Марий Эл, а также устранении коррупциогенных факторов, выявленных в нормативных правовых актах, прошедших государственную регистрацию».

Кроме того, Министерством юстиции проведен правовой анализ административных регламентов по предоставлению муниципальной услуги по выделению субсидий юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям, включенных в регистр муниципальных нормативных правовых актов в Республике Марий Эл, в части разумности используемых в них сроков предоставления услуги в целях устранения условий, способствующих проявлению коррупции. 

Деятельность Комиссии по координации работы по противодействию коррупции в Республике Марий Эл по рассмотрению актуальных вопросов противодействия коррупции

Комиссия по координации работы по противодействию коррупции в Республике Марий Эл образована Указом Главы Республики Марий Эл от 2 октября 2015 г. № 283 «О мерах по совершенствованию организации деятельности в области противодействия коррупции». Работа данной Комиссии проводится на плановой основе. Планы работы Комиссии и информация о проведенных заседаниях размещаются на официальном интернет-портале Республики Марий Эл.

В 2016 году проведено 6 заседаний Комиссии по координации работы по противодействию коррупции в Республике 
Марий Эл, на которых рассмотрены следующие материалы:

- проверки достоверности и полноты сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, проведенных управлением Главы Республики Марий Эл по профилактике коррупционных и иных правонарушений в отношении семи гражданских служащих, замещающих должности гражданской службы, назначение на которые осуществляется Главой Республики Марий Эл или Правительством Республики Марий Эл (решениями комиссии установлено, что сведения о доходах, представленные вышеуказанными лицами, являются неполными и недостоверными, к  5 гражданским служащим применены меры дисциплинарного взыскания);

- заявление гражданина, замещающего должность гражданской службы - заместителя руководителя органа исполнительной власти Республики Марий Эл, о невозможности представить сведения о доходах своих несовершеннолетних детей (причина непредставления гражданским служащим названных сведений признана объективной и уважительной);

- проверки соблюдения требований к служебному (должностному) поведению и урегулированию конфликта интересов двумя лицами, замещающими государственные должности Республики 
Марий Эл (признаков нарушения требований к служебному поведению не установлено, конфликт интересов отсутствует).

В ходе заседаний Комиссии заслушаны отчеты и доклады руководителей правоохранительных органов, министерств и департаментов Республики Марий Эл по вопросам противодействия коррупции в различных сферах и отраслях:

- об итогах деятельности правоохранительных органов;
- о причинах и условиях, способствующих совершению коррупционных преступлений;

- об организации деятельности по противодействию коррупции в сфере освоения бюджетных средств;

- о состоянии работы по профилактике коррупции в органах исполнительной власти и органах местного самоуправления и другие.

В целях повышения эффективности деятельности Комиссии все заседания проводятся в расширенном составе. На заседания Комиссии приглашаются руководители государственных органов Республики Марий Эл и территориальных подразделений федеральных органов власти, представители прокуратуры и гражданского общества. Данные меры позволяют профессионально подходить к рассматриваемым вопросам, всесторонне их изучать и вырабатывать компетентные решения. 

Деятельность кадровых подразделений по профилактике коррупционных правонарушений
Для решения задач по профилактике коррупционных и иных правонарушений в каждом государственном органе и органе местного самоуправления определены должностные лица кадровых служб, ответственные за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений (далее - должностные лица), с возложением на них функций, установленных пунктом 3 Указа Президента Республики Марий Эл от 2 декабря 2009 г. № 254 и пунктом 2 Указа Главы Республики Марий Эл от 4 мая 2012 г. № 57. По состоянию на 1 января 2017 г. численность должностных лиц в государственных органах составила 48 человек, в органах местного самоуправления – 163 человека.

В государственных органах и органах местного самоуправления республики по состоянию на 1 января 2017 г. образованы и функционируют 150 комиссий по соблюдению требований к служебному поведению гражданских (муниципальных) служащих и урегулированию конфликта интересов. 

Администрацией Главы Республики Марий Эл ежеквартально проводится мониторинг деятельности должностных лиц  и деятельности указанных комиссий.
Проведенная в 2016 году государственными органами и органами местного самоуправления работа в рамках реализации планов (программ) была нацелена на выполнение основных задач Национального плана противодействия коррупции на 2016‑2017 годы. Выявление и предотвращение конфликта интересов в отношении должностных лиц рассматривалось как один из факторов профилактики коррупции. Механизмом его осуществления является контроль за  соблюдением запретов и ограничений, установленных законодательством о противодействии коррупции. 

Всего в 2016 году в государственных органах и органах местного самоуправления рассмотрено 1 уведомление о возникновении конфликта интересов и 11 уведомлений о возможности возникновения конфликта интересов, представленных 5 гражданскими и 7 муниципальными служащими. В отношении гражданских и 6 муниципальных служащих приняты меры по предотвращению конфликта интересов: самоотвод гражданского служащего и отстранение от исполнения должностных обязанностей в установленном порядке. Кроме того, в отношении двух муниципальных служащих проведены проверки, по результатам которых один муниципальный служащий привлечен к дисциплинарной ответственности.
В 9 органах исполнительной власти Республики Марий Эл проведен анализ уведомлений о выполнении иной оплачиваемой работы. По результатам анализа установлено, что всего подано 70 уведомлений об иной оплачиваемой работе, выявлено 18 нарушений требований законодательства в части несвоевременного уведомления представителя нанимателя о намерении выполнять иную оплачиваемую работу.

Фактов обращения к гражданским служащим в целях склонения их к совершению коррупционных правонарушений в 2016 году не выявлено. 

Также, должностными лицами проводятся проверки соблюдения служащими ограничений, запретов и требований, установленных в целях противодействия коррупции, количество которых значительно увеличилось: в государственных органах 266 (в 2015 году – 91), в органах местного самоуправления – 346 (256). 

В части соблюдения установленного порядка сообщения о получении подарка нарушений не выявлено. Всего от гражданских служащих поступило 5 уведомлений о получении подарка, все подарки были сданы. От муниципальных служащих уведомления о получении подарка не поступали.

Должностными лицами осуществляется проверка достоверности и полноты сведений, представляемых кандидатами при поступлении на государственную гражданскую и муниципальную службу на предмет соответствия требованиям, предъявляемым федеральными законами «О государственной гражданской службе Российской Федерации» и «О муниципальной службе в Российской Федерации», связанным с ограничениями и запретами на государственной гражданской и муниципальной службе.

С гражданами, претендующими на замещение вакантных должностей государственной гражданской (муниципальной) службы, проводится разъяснительная работа по вопросам профилактики коррупционных правонарушений, по соблюдению ограничений и запретов, связанных со службой. При проведении конкурсов на замещение вакантных должностей государственной гражданской (муниципальной) службы применяется тестирование с использованием вопросов антикоррупционной тематики.

На сайтах органов исполнительной власти Республики Марий Эл в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» созданы разделы «Противодействие коррупции», которые поддерживаются в актуальном состоянии. Своевременно размещается информация о правовых актах в сфере противодействия коррупции, методические материалы. Освещается деятельность комиссий по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов.

В 2016 году в государственных органах проведено - 31, а в органах местного самоуправления - 52 заседания комиссий по соблюдению требований к служебному поведению гражданских (муниципальных) служащих и урегулированию конфликта интересов (далее - комиссии), на которых было рассмотрено 69 материалов, выявлено 37 нарушений положений антикоррупционного законодательства. К дисциплинарной ответственности привлечено 30 гражданских и муниципальных служащих.
Во исполнение пункта 4 распоряжения Президента Российской Федерации от 26 августа 2016 г. № 257-рп «Об организации в 2016 году повышения квалификации федеральных государственных служащих, в должностные обязанности которых входит участие в противодействии коррупции прошли обучение на курсах повышения квалификации 41 должностное лицо, ответственное за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений. Кроме того, 
21 муниципальный служащий в 2016 году прошел обучение по программам дополнительного профессионального образования по профилактике коррупционных и иных правонарушений.

В государственных органах разработаны и реализованы планы противодействия коррупционным проявлениям. Во всех органах местного самоуправления реализованы муниципальные программы противодействия коррупции.

Ход выполнения мероприятий планов в государственных органах республики ежегодно рассматривается на заседаниях комиссий по соблюдению требований к служебному поведению гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов, Коллегиях государственных органов и заседаниях Общественных Советов.

Результаты выполнения мероприятий программ в муниципальных образованиях ежегодно рассматриваются на заседаниях комиссий по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов, Комиссиях по противодействию коррупции в муниципальных образованиях и на сессиях депутатов.

В организациях, находящихся в ведении государственных органах, также проводится работа по предупреждению коррупции и принимаются меры по противодействию коррупции в соответствии со статьей 13.3 Федерального закона от 25 декабря 2008 г. № 273-ФЗ «О противодействии коррупции».

Взаимодействие с общественными объединениями и организациями в проведении единой государственной политики в сфере противодействия коррупции
Наиболее распространенной формой представления интересов гражданского общества в Республике Марий Эл является создание в государственных органах Общественных Советов, которые действуют в 21 государственном органе и в 15 муниципальных образованиях. К реализации антикоррупционных мероприятий привлекаются такие общественные организации как: «Ассоциация юристов», Советы ветеранов; марийские региональные отделения «Союза десантников России» и «Российского Союза ветеранов Афганистана», «Марийский национальный конгресс», «Союз женщин России» и другие; научные и учебные организации: Марийский государственный университет, Поволжский государственный технологический университет, АНО «МОСИ» и другие; СМИ: «Знамя» (Мари-Турек), «Ведомости Козьмы и Дамиана» (Козьмодемьянск), «Взгляд» (Звенигово), «Йошкар-Ола», экспертный совет журнала «Бюджет» и другие; представители бизнес-сообщества: Торгово-промышленная палата, Совет предпринимателей Советского района.

Действенными формами взаимодействия является включение представителей гражданского общества в составы комиссий по соблюдению требований к служебному поведению гражданских (муниципальных) служащих и урегулированию конфликта интересов либо приглашение их в качестве экспертов; проведение совместных практических и научных семинаров, круглых столов, конференций и т.п.; администрациями муниципальных образований заключены соглашения о сотрудничестве с вышеуказанными организациями.

Информационная поддержка в сфере противодействия коррупции, проводимая институтами гражданского общества, осуществлялась в 2016 году во взаимодействии с региональными средствами массовой информации. Представителями органов государственной власти и местного самоуправления в региональных средствах массовой информации проведено 25 выступлений антикоррупционной направленности. С участием общественных объединений и организаций проведено 33 мероприятия антикоррупционной направленности.

Институты гражданского общества привлекались государственными органами и органами местного самоуправления также для проведения антикоррупционной экспертизы нормативно-правовых актов; проведения социологических исследований для оценки уровня коррупции в районах республики; выявления случаев несоблюдения лицами, замещающими государственные (муници​пальные) должности и должности гражданской (муниципальной) службы, требований о предотвращении или об урегулировании конфликта интересов, а также несоблюдении ограничений и запретов, установленных законодательством о противодействии коррупции; организации правового просвещения гражданских и муниципальных служащих и формирования у них отрицательного отношения к коррупции.
Уполномоченным по защите прав предпринимателей в Республике Марий Эл в 2016 году проведен ряд мероприятий по вопросам профилактики коррупционных правонарушений с субъектами предпринимательства: 
- семинар в Бизнес-инкубаторе Республики Марий Эл «Способ увеличить сбыт – госзакупки», в ходе которого рассматривалась практика борьбы с коррупционными схемами;

- встреча предпринимателей с представителями министерств и ведомств республики, где одним из вопросов было освещение республиканской программы противодействия коррупции; 
- вопросы противодействия коррупции рассматривались на совещании с предпринимателями в Министерстве экономического развития и торговли Республики Марий Эл.

С целью оперативного поступления, регистрации и принятия мер по обращениям граждан о фактах проявления коррупции в государственных органах и органах местного самоуправления  на информационных стендах и на официальных сайтах в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» размещена информация о должностных лицах, которым можно сообщить об указанных фактах (ФИО, должность, номера телефонов, место и время работы и т.д.).

В Администрации Главы Республики Марий Эл в круглосуточном режиме работает телефон в режиме фиксации звонков, переадресованных Администрацией Президента Российской Федерации в Администрацию Главы Республики Марий Эл, и сетевой справочный телефонный узел. Уполномоченные лица  Администрации Главы Республики Марий Эл и государственных органов Республики  
Марий Эл имеют круглосуточный доступ на портал ССТУ РФ для принятия мер оперативного реагирования на поступающие сообщения. 

Регулярно проводится анализ обращений граждан на предмет наличия в них информации о фактах коррупции со стороны гражданских и муниципальных служащих. В ходе рассмотрения поступивших в 2016 году письменных и устных обращений граждан и юридических лиц информация о фактах коррупции не выявлена.

Результаты социологического исследования 
по вопросам борьбы с коррупцией 
В ноябре 2016 года в преддверии Международного дня борьбы с коррупцией проведено социологическое исследование по вопросам борьбы с коррупцией. В опросе приняли участие 1836 респондентов. 

Из общего числа респондентов на территории муниципальных образований опрошено 1 369 человек (74,6%). Наиболее активное участие в исследовании приняли женщины (1224 человека или 66,7%). Из них, более половины - наиболее активного трудоспособного возраста от 30 до 60 лет - 51,0% (в целом респонденты данного возраста составили 48,5% или 891 человек). Молодежь в возрасте до 30 лет составила 18,0% (331 респондент), люди пенсионного возраста (свыше 60 лет) - 8,4%. 

В исследовании приняли участие студенты (4,2%), безработные (6,6%), пенсионеры (11,7%), государственные (муниципальные) служащие (28,5%) и работники различных сфер деятельности (49,0%). Из них, более половины (55,5%) имеют высшее образование. 

Как показали результаты опроса значительная часть респондентов (56,86%) считает себя достаточно информированной о проводимой работе по противодействию коррупции в государственных органах республики и органах местного самоуправления. При этом 3,9% считают, что они обладают всей полнотой информации по исследуемой тематике, а 18,9% признаются, что абсолютно ничего об этом не знают. Детальный анализ анкет показал, что чем выше осведомленность и информированность респондентов, тем более взвешенные и аргументированные ответы они представляют.

Наибольшее влияние коррупция, по мнению респондентов, оказывает на уровень жизни в республике (52,56%), экономику (48,26%) и политическую систему (37,36%). По их мнению, больше всего коррумпированы федеральные государственные служащие (57,3%),  депутатский корпус (34,53%), гражданские служащие Республики Марий Эл и медицинские работники (по 32,79%). Среди должностных лиц наименее коррумпированными оказались служащие и работники сельских администраций (6,64%). Как повсеместно распространившееся явление коррупцию оценили 12,09% человек.

Подавляющее большинство респондентов, характеризуя коррупцию, основным ее признаком называют «Получение или дача взятки в виде денег», которая отмечена 87,85% граждан. По данным опроса в 21,8% случаях респондентам когда-либо приходилось прибегать к взятке как к способу решения проблем. Как следует из их ответов, каждый третий из них сделал это в силу менталитета российского человека и считает, что так принято, поскольку «все дают взятки». При этом лишь в 5,4% случаев инициатива в даче взятки исходила от самого чиновника, который открыто заявил о невозможности иного решения вопроса. 

Всем респондентам было предложено определить, кем прилагается больше всего усилий для борьбы с коррупцией. По мнению граждан больше всего делается государством на общероссийском уровне (39,19%) и правоохранительными органами (37,05%). Значительно меньший вклад в этом вопросе принадлежит республиканским властям и органам местного самоуправления. При этом всего 37,7% респондентов высказались о том, что проявлений коррупции можно избежать и они будут сообщать о ставших им известными фактах коррупционных проявлений, 16,23% считает это своим долгом. Остальные 62,3% опрошенного населения демонстрируют стратегию пассивного поведения и безразличие к происходящим вокруг них коррупционным проявлениям.

Оценка регионального уровня коррупции показала, что он аналогичен уровню коррупции в других регионах (57%). Проведенный анализ ответов о повышенном уровне коррупции в республике (15%) показал, что чем меньше респонденты информированы о проводимой антикоррупционной работе, тем выше они оценивают уровень коррупции.

Определяя причины коррупции в республике, респонденты выделили тройку факторов, наиболее сильно способствующих коррупционным нарушениям: недостаточно строгий контроль за действиями чиновников, их доходами и расходами (22%), неадекватность наказания за факты коррупции (13%) и низкие заработные платы работников бюджетной сферы (12%). 

Респондентами предложены различные меры антикоррупционного характера, которые бы позволили снизить риски коррупционных проявлений (всего респондентами предоставлено 7958 вариантов ответов). Наибольшую популярность получили: ужесточить законодательство по борьбе с коррупцией (15,23%), жестко контролировать распределение и расход бюджетных средств (11,79%), повысить эффективность деятельности правоохранительных органов по борьбе с коррупционерами (9,44%), усилить ответственность за коррупцию вплоть до пожизненного срока (9,22%), формировать антикоррупционное мировоззрение и повышать правовую грамотность населения (по 8,38%). 

В целом анализ итогов проведенного социологического исследования показал, что население республики проявило высокую активность и интерес к проводимому исследованию и в основном готово к сотрудничеству с различными органами власти и организациями по вопросам противодействия коррупции. 
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