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П Р И К А З

Ш ¡Д Ы К

от 14 января 2014 г. № 3
О внесении изменений в приказ Комитета ветеринарии Республики Марий Эл от 20 августа 2007 г. № 8
В связи с необходимостью актуализации Служебного распорядка Комитета ветеринарии Республики Марий Эл  п р и к а з ы в а ю:

Внести в приказ Комитета ветеринарии Республики Марий Эл          от 20 августа 2007 г. № 8 «Об утверждении Служебного распорядка Комитета ветеринарии Республики Марий Эл» следующие изменения:
абзац первый пункта 2.2 изложить в следующей редакции:

«2.2. Поступление гражданина на гражданскую службу для замещения должности гражданской службы или замещение гражданским служащим другой должности гражданской службы осуществляется по результатам конкурса, если иное не установлено Федеральным законом. Конкурс заключается в оценке профессионального уровня претендентов на замещение должности гражданской службы, их соответствия установленным квалификационным требованиям к должности гражданской службы.»;

абзац третий пункта 2.3 изложить в следующей редакции:

«При заключении служебного контракта председатель Комитета обязан ознакомить гражданского служащего со Служебным распорядком Комитета, с иными нормативными актами, имеющими отношение к исполнению гражданским служащим должностных обязанностей.»;
пункт 2.4 изложить в следующей редакции:

«Основания прекращения служебного контракта, освобождения         от замещаемой должности гражданской службы и увольнения                      с гражданской службы предусмотрены Федеральным законом. Прекращение служебного контракта, освобождение от замещаемой должности гражданской службы и увольнение с гражданской службы оформляются приказом Комитета.»;

в абзаце втором пункта 2.5 после слов «служебное удостоверение» дополнить словами «в отдел государственной гражданской службы и правовой работы Комитета»;
в пункте 3.2 слова «уполномоченным специалистом Комитета» заменить словами «уполномоченным специалистом отдела государственной гражданской службы и правовой работы Комитета»;
пункт 3.5 изложить в следующей редакции:

«3.5. Право на отдых реализуется предоставлением гражданскому служащему свободного от исполнения должностных обязанностей времени (свободного времени) вне пределов установленной Федеральным законом нормальной продолжительности служебного времени.»;
пункт 3.14 изложить в следующей редакции:

«3.14. При предоставлении гражданскому служащему ежегодного оплачиваемого отпуска один раз в год производится единовременная выплата и материальная помощь в размере трех окладов месячного денежного содержания.»;

в подпункте 6 пункта 4.1 цифры «10» заменить цифрами «15»;
пункт 4.3 изложить в следующей редакции:

«Решение о поощрении или награждении гражданского служащего в соответствии с подпунктами 1 и 2 пункта 4.1 принимается Главой Республики Марий Эл, подпунктами 3 и 6 пункта 4.1 - Правительством Республики Марий Эл, подпунктами 4 и 5 пункта 4.1 – председателем Комитета.»;
пункт 5.8 изложить в следующей редакции:

«Копия приказа Комитета о применении к гражданскому служащему дисциплинарного взыскания с указанием оснований его применения вручается гражданскому служащему под расписку в течение пяти дней со дня издания соответствующего приказа Комитета.».
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