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	МАРИЙ ЭЛ РЕСПУБЛИКЫН ВЕТЕРИНАРИЙ КОМИТЕТШЕ

 
	КОМИТЕТ ВЕТЕРИНАРИИ

РЕСПУБЛИКИ МАРИЙ ЭЛ



	
	

	


П Р И К А З

Ш ¡Д Ы К

от 10 февраля 2014 г. № 10
О внесении изменений в приказ Комитета ветеринарии Республики Марий Эл от 10 октября 2007 г. № 32
П р и к а з ы в а ю:

Внести в приказ Комитета ветеринарии Республики Марий Эл                  от 10 октября 2007 г. № 32 «Об утверждении Положения о конкурсе на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Республики Марий Эл в Комитете ветеринарии Республики Марий Эл    и состава конкурсной комиссии» следующие изменения:

В Положении о конкурсе на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Республики Марий Эл                              в Комитете ветеринарии Республики Марий Эл, утвержденном указанным выше приказом:
пункт 2.2 изложить в следующей редакции:
«2.2. Конкурс в соответствии со статьей 22 Федерального закона, статьей 15 Закона Республики Марий Эл и пунктом 3 Положения о конкурсе на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации, утвержденного Указом Президента Российской Федерации от 1 февраля 2005 г. № 112                         «О конкурсе на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации», не проводится:

1) при назначении на замещаемые на определенный срок полномочий должности гражданской службы категорий «руководители» и «помощники (советники)»;

2) при заключении срочного служебного контракта;

3) при назначении гражданского служащего на иную должность гражданской службы в случаях, предусмотренных частью 2 статьи 28, частью 1 статьи 31 и частью 9 статьи 60.1 Федерального закона;

4) при назначении на должность гражданской службы гражданского служащего (гражданина), включенного в кадровый резерв на гражданской службе.»;
пункт 2.3 изложить в следующей редакции:

«2.3. По решению председателя Комитета конкурс может                         не проводиться при назначении на должности гражданской службы, относящиеся к группе младших должностей гражданской службы.»;

подпункт «б» пункта 3.2 изложить в следующей редакции:

«б) собственноручно заполненную и подписанную анкету, форма которой утверждается Правительством Российской Федерации, с приложением фотографии;»;

абзац второй пункта 3.3 изложить в следующей редакции:
«Гражданский служащий Комитета, изъявивший желание участвовать в конкурсе в ином государственном органе, представляет в этот государственный орган заявление на имя представителя нанимателя и собственноручно заполненную, подписанную и заверенную начальником отдела государственной гражданской службы и правовой работы Комитета анкету с приложением фотографии. Форма анкеты утверждается Правительством Российской Федерации.»;

пункт 3.5 дополнить абзацем третьим следующего содержания:
«При несвоевременном представлении документов, представлении их не в полном объеме или с нарушением правил оформления по уважительной причине председатель Комитета вправе перенести сроки их приема.»;

пункт 3.14 изложить в следующей редакции:

«3.14. Кроме перечисленных методов на втором этапе конкурса могут применятся и другие методы профессиональной и личной оценки претендентов на вакантную должность гражданской службы,                           не противоречащие федеральным законам, законам Республики                 Марий Эл и другим нормативным правовым актам Российской Федерации и нормативным правовым актам Республики Марий Эл.
Применение всех перечисленных методов не является обязательным. Необходимость, а также очередность их применения при проведении конкурса определяется конкурсной комиссией. В случае выявления победителя конкурса на вакантную должность гражданской службы одним из указанных методов (например, тестированием) конкурс может считаться завершенным.

Тестирование кандидатов на конкретную вакантную должность гражданской службы проводится по перечню теоретических вопросов, одинаковому для всех претендующих на одну и ту же должность, заранее подготовленному отделом, в котором имеется вакантная должность гражданской службы, с участием отдела государственной гражданской службы и правовой работы. Тест составляется с учетом квалификационных требований к вакантной должности гражданской службы и других положений должностного регламента по данной должности и в установленном порядке утверждается председателем Комитета.

Кандидатам предоставляется одно и то же время для подготовки письменного ответа. Оценка теста осуществляется по количеству правильных ответов и проводится в отсутствие кандидата.

После проведения тестирования конкурсная комиссия правомочна принять решение о победителе конкурса после индивидуального собеседования с теми кандидатами, которые по итогам тестирования показали наилучшие результаты.»;
в пункте 4.1 слова «в Комитете ветеринарии Республики                Марий Эл» исключить.
пункт 4.2 изложить в следующей редакции:
«4.2. В состав конкурсной комиссии входят председатель Комитета, заместитель председателя Комитета, начальники отделов, главный специалист-эксперт отдела государственной гражданской службы и правовой работы, представитель государственного органа Республики Марий Эл по управлению государственной гражданской службой Республики Марий Эл, а также представители научных и образовательных организаций, других организаций, приглашаемые государственным органом Республики Марий Эл по управлению государственной гражданской службой Республики Марий Эл по запросу председателя Комитета в качестве независимых                         экспертов-специалистов по вопросам, связанным с гражданской службой, без указания персональных данных экспертов. Число независимых экспертов составляет не менее одной четверти от общего числа членов конкурсной комиссии.
Состав конкурсной комиссии формируется таким образом, чтобы была исключена возможность возникновения конфликтов интересов, которые могли бы повлиять на принимаемые конкурсной комиссией решения.»;
абзац второй пункта 4.3 изложить в следующей редакции:
«Заседание конкурсной комиссии считается правомочным, если на нем присутствует не менее двух третей от общего числа ее членов. Проведение заседания конкурсной комиссии с участием только ее членов, замещающих должности гражданской службы, не допускается.»;

пункт 5.1 изложить в следующей редакции:
«5.1. По результатам конкурса издается приказ председателя Комитета о назначении победителя конкурса на вакантную должность гражданской службы и заключается служебный контракт с победителем конкурса.»;

в пункте 5.2 слова «в сети Интернет» заменить словами                            «в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»»;
пункт 5.5 изложить в следующей редакции:

«5.5. Кандидат вправе обжаловать решение конкурсной комиссии                  в соответствии с Федеральным законом.».
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