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	МАРИЙ ЭЛ РЕСПУБЛИКЫН ВЕТЕРИНАРИЙ КОМИТЕТШЕ

 
	КОМИТЕТ ВЕТЕРИНАРИИ

РЕСПУБЛИКИ МАРИЙ ЭЛ



	
	

	


П Р И К А З
Ш У Д Ы К

от 22 января 2014 г. № 4
О внесении изменений в приказ Комитета ветеринарии Республики Марий Эл от 13 марта 2012 г. № 23 
В целях актуализации нормативных правовых актов Комитета ветеринарии Республики Марий Эл п р и к а з ы в а ю:
Внести в приказ Комитета ветеринарии Республики Марий Эл              от 13 марта 2012 г. № 23 «О комиссии Комитета ветеринарии Республики Марий Эл по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов» следующие изменения:
1. В Положении о комиссии Комитета ветеринарии Республики Марий Эл по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Республики Марий Эл                     и урегулированию конфликта интересов, утвержденным указанным выше приказом:
а) в пункте 10:

абзац первый подпункта «б» изложить в следующей редакции:
«поступившее в отдел государственной гражданской службы              и правовой работы Комитета ветеринарии Республики Марий Эл                 по профилактике коррупционных и иных правонарушений (далее – отдел государственной гражданской службы), в порядке, установленном приказом Комитета ветеринарии:»;
дополнить подпунктом «г» следующего содержания:

«г) представление председателем Комитета ветеринарии материалов проверки, свидетельствующих о представлении гражданским служащим недостоверных сведений или неполных сведений, предусмотренных частью 1 статьи 3 Федерального закона от 3 декабря 2012 г. № 230-ФЗ        «О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам» (далее - Федеральный закон «О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам»).»;

б) дополнить пунктом 19.1 следующего содержания:

«19.1. По итогам рассмотрения вопроса, указанного в подпункте «г» пункта 10 настоящего Положения, комиссия принимает одно                           из следующих решений:

а) признать, что сведения, представленные гражданским служащим в соответствии с частью 1 статьи Федерального закона «О контроле              за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам», являются достоверными                     и полными;

б) признать, что сведения, представленные гражданским служащим в соответствии с частью 1 статьи Федерального закона «О контроле              за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам», являются недостоверными и (или) неполными. В этом случае комиссия рекомендует председателю Комитета ветеринарии применить к гражданскому служащему конкретную меру ответственности и (или) направить материалы, полученные в результате осуществления контроля за расходами,                      в органы прокуратуры и (или) иные государственные органы                           в соответствии с их компетенцией.»;

в) пункт 20 изложить в следующей редакции:

«20. По итогам рассмотрения вопросов, указанных в подпунктах «а», «б» и «г» пункта 10 настоящего Положения, при наличии к тому оснований комиссия может принять иное решение, чем это предусмотрено пунктами 16 - 19 и 19.1 настоящего Положения. Основания и мотивы принятия такого решения должны быть отражены              в протоколе заседания комиссии.».

2. В составе комиссии Комитета ветеринарии Республики                           Марий Эл по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Республики Марий Эл              и урегулированию конфликта интересов, утвержденном указанным выше приказом:

наименование должности Поповой Ирины Валерьевны изложить                    в следующей редакции:


«заместитель начальника отдела по работе с персоналом управления государственной гражданской службы, кадровой работы                           и государственных наград Главы Республики Марий Эл, член комиссии (по согласованию)»;

наименование должности Михеева Владимира Валерьевича изложить в следующей редакции:

«доцент кафедры управления и права ФГБОУ ВПО «ПГТУ», заслуженный деятель науки Республики Марий Эл, член комиссии               (по согласованию)».
Председатель Комитета                                                              Н.К.Камилов
Проект приказа подготовила:

главный специалист-эксперт отдела 

государственной гражданской службы и правовой работы 

Комитета ветеринарии Республики Марий Эл                      О.В.Селюнина
Согласовано:

начальник отдела 

государственной гражданской службы и правовой работы 

Комитета ветеринарии Республики Марий Эл                    А.Н.Самсонова

начальник отдела финансирования и бюджетного учета

Комитета ветеринарии Республики Марий Эл                           Е.Н.Быкова

начальник отдела государственной гражданской службы

и правовой работы Комитета ветеринарии 

Республики Марий Эл                                                                И.А.Егошина

начальник отдела организации

ветеринарного дела и госветнадзора Комитета ветеринарии

Республики Марий Эл                                                        Р.Г.Хайрутдинова

ведущий специалист 1 разряда государственной гражданской службы

и правовой работы Комитета ветеринарии 

Республики Марий Эл                                                          Т.И.Никифорова
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