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	МАРИЙ ЭЛ РЕСПУБЛИКЫН ВЕТЕРИНАРИЙ КОМИТЕТШЕ 
	КОМИТЕТ ВЕТЕРИНАРИИ

РЕСПУБЛИКИ МАРИЙ ЭЛ

	
	

	


П Р И К А З

Ш Ў Д Ы К

от 26 января 2016 г. № 9
О внесении изменений в приказ Комитета ветеринарии Республики Марий Эл от 20 августа 2007 г. № 8
В соответствии с Федеральным законом от 30 декабря 2015 г.                        № 418-ФЗ «О внесении изменений в статью 46 Федерального закона                                     «О государственной гражданской службе Российской Федерации»                                п р и к а з ы в а ю:

Внести в Служебный распорядок Комитета ветеринарии Республики Марий Эл, утвержденный приказом Комитета ветеринарии Республики Марий Эл от 20 августа 2007 г. № 8 «Об утверждении Служебного распорядка Комитета ветеринарии Республики Марий Эл» следующие изменения:
в пункте 3.11 слово «рабочий» заменить словом «служебный»;

пункт 3.12 изложить в следующей редакции:
«3.12. Ежегодный оплачиваемый отпуск должен предоставляться гражданскому служащему ежегодно в соответствии с графиком отпусков, утверждаемым председателем Комитета.

Минимальная продолжительность ежегодного оплачиваемого отпуска, используемого гражданским служащим в служебном году, за который предоставляется ежегодный оплачиваемый отпуск, не может быть менее 28 календарных дней. При этом хотя бы одна из частей ежегодного оплачиваемого отпуска должна составлять не менее 14 календарных дней.

В исключительных случаях, если предоставление гражданскому служащему ежегодного оплачиваемого отпуска общей продолжительностью, исчисленной в соответствии с пунктом 3.10 Служебного распорядка, в текущем служебном году может неблагоприятно отразиться на осуществлении задач и функций Комитета, по решению председателя Комитета и с письменного согласия гражданского служащего допускается перенесение части ежегодного оплачиваемого отпуска, превышающей 28 календарных дней, на следующий служебный год. При этом перенесенная часть ежегодного оплачиваемого отпуска должна быть использована                        не позднее 12 месяцев после окончания того служебного года, за который эта часть отпуска предоставляется.

Часть ежегодного оплачиваемого отпуска, превышающая                                 28 календарных дней, или любое количество дней из этой части                                  по письменному заявлению гражданского служащего могут быть заменены денежной компенсацией.».
Председатель







         Н.К.Камилов
Проект приказа подготовила:

главный специалист-эксперт отдела 

государственной гражданской службы 

и правовой работы                                                                           А.Н.Самсонова
Согласовано:

начальник отдела государственной 

гражданской службы и правовой работы                                         И.А.Егошина

