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ДОКЛАД
по правоприменительной практике 
Комитета ветеринарии Республики Марий Эл «как делать нельзя» 
за I - IV кварталы 2019 г.


Настоящий доклад подготовлен во исполнение пункта 3 части 2                       статьи 8.2 Федерального закона от 26 декабря 2008 г. № 294-ФЗ 
«О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) 
и муниципального контроля» (далее - Федеральный закон № 294-ФЗ), 
в соответствии с Методическими рекомендациями по обобщению 
и анализу правоприменительной практики контрольно-надзорной деятельности, одобренными на заседании подкомиссии                                                           по совершенствованию контрольных (надзорных) и разрешительных функций федеральных органов исполнительной власти 
при Правительственной комиссии по проведению административной реформы» от 9 сентября 2016 г. № 7.
Доклад по правоприменительной практике Комитета ветеринарии Республики Марий Эл (далее -  Комитет) подготовлен в целях:
обеспечения единства практики применения Комитетом федеральных законов и иных нормативных правовых актов Российской Федерации,                     иных нормативных документов, обязательность применения которых установлена законодательством Российской Федерации;
обеспечения доступности сведений о правоприменительной практике Комитета путем их публикации для сведения подконтрольных субъектов;
снижения количества нарушений обязательных требований 
и повышения уровня защищенности охраняемых законом ценностей 
за счет обеспечения информированности подконтрольных субъектов 
о практике правоприменения обязательных требований;
повышения уровня защищенности охраняемых законом ценностей 
в сферах производства и оказания услуг за счет обеспечения соблюдения обязательных требований;
совершенствования нормативных правовых актов для устранения устаревших, дублирующих и избыточных обязательных требований, устранения избыточных контрольно-надзорных функций.
Доклад правоприменительной практики Комитета ветеринарии Республики Марий Эл подготовлен за I - IV кварталы 2019 г.                               по осуществлению регионального государственного ветеринарного надзора на территории Республики Марий Эл.





I. Общие положения

Полномочия Комитета по осуществлению регионального государственного ветеринарного надзора определены следующими основными нормативными правовыми актами:
Федеральным законом от 26 декабря 2008 г. № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей 
при осуществлении государственного контроля (надзора) 
и муниципального контроля»;
Законом Российской Федерации от 14 мая 1993 г. № 4979-1                                           «О ветеринарии»;
Положением о государственном ветеринарном надзоре, утвержденном постановлением Правительства Российской Федерации от 5 июня 2013 г.                   № 476; 
постановлением Правительства Республики Марий Эл от 25 октября            2013 г. № 325 «О вопросах регионального государственного ветеринарного надзора на территории Республики Марий Эл»;
постановлением Правительства Республики Марий Эл от 5 июля
2007 г. № 171 «О Комитете ветеринарии Республики Марий Эл».
В целях реализации требований федерального законодательства                                  и законодательства Республики Марий Эл, а также улучшения правоприменительной практики в административный регламент Комитета ветеринарии Республики Марий Эл по исполнению государственной функции «Осуществление регионального государственного ветеринарного надзора на территории Республики Марий Эл», утвержденный приказом Комитета ветеринарии Республики Марий Эл от 26 марта 2014 г. № 31 внесены соответствующие изменения.
Комитетом ветеринарии Республики Марий Эл в целях реализации              Федерального закона от № 294-ФЗ разработаны и утверждены, а также размещены на официальном сайте Комитета ветеринарии Республики
Марий Эл:
перечень правовых актов, содержащих обязательные требования, соблюдение которых оценивается при проведении мероприятий по контролю за соблюдением законодательства Российской Федерации в области ветеринарии, утвержденный приказом Комитета ветеринарии Республики                Марий Эл от 31 июля 2017 г. № 58;
перечень показателей результативности и эффективности контрольно-надзорной деятельности, осуществляемой Комитетом ветеринарии Республики Марий Эл, утвержденный приказом от 18 октября 2017 г. № 87;
руководство по соблюдению обязательных требований в области ветеринарии, включающее в себя информацию о новых нормативных правовых актах в области ветеринарии, изданных Минсельхозом России                      в 2019 годы, находится на стадии разработки.

II. Правоприменительная практика осуществления 
регионального государственного ветеринарного надзора                                        
за I - IV кварталы 2019 г.
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Региональный государственный ветеринарный надзор на территории Республики Марий Эл осуществляется в соответствии с постановлением Правительства Республики Марий Эл от 25 октября 2013 г. № 325.
Указанным выше постановлением утверждены:
Порядок организации и осуществления регионального государственного ветеринарного надзора на территории Республики
Марий Эл;
перечень должностных лиц Комитета ветеринарии Республики                 Марий Эл, осуществляющих региональный государственный ветеринарный надзор на территории Республики Марий Эл.
Комитетом ветеринарии Республики Марий Эл в IV квартале 2018 г             в соответствии с требованиями статьи 8.1 Федерального закона                               № 294-ФЗ постановлением Правительства Российской Федерации                                   от 17 августа 2016 г. № 806 «О применении риск-ориентированного подхода при организации отдельных видов государственного контроля (надзора)                        и внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации» разработаны критерии отнесения деятельности юридических лиц, индивидуальных предпринимателей и (или) используемых ими производственных объектов к определенной категории риска либо определенному классу опасности (категории) опасности при организации регионального государственного ветеринарного надзора на территории Республики Марий Эл, утвержденные постановлением Правительства Республики Марий Эл от 21 декабря 2018 г. № 479.
Региональный государственный ветеринарный надзор осуществляется посредством: 
организации и проведения проверок юридических лиц, индивидуальных предпринимателей;
организации и проведения мероприятий по профилактике нарушений обязательных требований;
принятия предусмотренных законодательством Российской Федерации мер по пресечению и (или) устранению последствий выявленных нарушений;
систематического наблюдения за исполнением обязательных требований, анализа и прогнозирования состояния исполнения обязательных требований при осуществлении деятельности юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями.
определения категории риска либо определенного класса опасности (категории) опасности деятельности юридических лиц, индивидуальных предпринимателей и (или) используемых ими производственных объектов             при организации регионального государственного ветеринарного надзора.
При осуществлении регионального государственного ветеринарного надзора Комитетом ветеринарии Республики Марий Эл проверяется соблюдение основных обязательных требований действующего законодательства Российской Федерации в области ветеринарии подконтрольными хозяйствующими субъектами, сведения о которых размещены в ФГИС «ВЕТИС». 
По состоянию на 1 декабря 2019 г. количество зарегистрированных
на территории Республики Марий Эл поднадзорных объектов составляет:
9145 хозяйствующих субъектов, по сравнению со 3 кварталом 2019 г. увеличено на 4307 хозяйствующих субъекта.
15169 производственные площадки, имеют статус «подтвержден».


1. Типовые и массовые нарушения обязательных требований                                         с возможными мероприятиями по их устранению:

За I квартал 2019 г. при осуществлении регионального государственного ветеринарного надзора на территории Республики Марий Эл нарушения требований действующего законодательства Российской Федерации в области ветеринарии не выявлены.

За II квартал 2019 г. 

были выявлены следующие нарушения требований действующего законодательства Российской Федерации в области ветеринарии:

дезинфекционный барьер при въезде на территорию птицефабрики     ООО «Птичий двор», расположенную по адресу: Республика Марий Эл,                  пгт. Советский, ул. Фрунзе, д. 27 не соответствует требованиям пункта 2.2. Ветеринарных правил содержания птиц на птицеводческих предприятиях закрытого типа (птицефабриках), утвержденных приказом Минсельхоза Российской Федерации от 3 апреля 2006 № 104, а именно расстояние дезинфекционного барьера не обеспечивает возможность дезинфекции колес автотранспорта, а также не обеспечена его работа;
За III квартал 2019 г. 
нарушений требований действующего законодательства Российской Федерации в области ветеринарии не выявлено.




За IV квартал 2019 г. 

были выявлены следующие нарушения требований действующего законодательства Российской Федерации в области ветеринарии:

В ООО «Птицефабрика Акашевская», расположенном по адресу: Республика Марий Эл, пгт. Советский, ул. Шоссейная, д. 30 выявлены нарушения:
 п. 2.3. Ветеринарных правил содержания птиц на птицеводческих предприятиях закрытого типа (птицефабриках), утвержденных приказом Минсельхоза Российской Федерации от 3 апреля 2006 г. № 104, а именно                не обеспечена работа по определению концентрации приготовленных дезинфицирующих растворов для дезбарьера, нет записи в журнале; 

п. 2 Правил проведения дезинфекции и дезинвазии объектов государственного ветеринарного надзора утвержденные приказом Министерства сельского хозяйства Российской Федерации от 15 июля 2002 г. № 13-5-2/0525, а именно на емкостях с дезинфицирующими растворами                 не указана дата приготовления.
В СПК «Звениговский», расположенный по адресу: Республика              Марий Эл, Звениговский район, п. Шелангер, ул. 60-летия Победы, д. 1 выявлены нарушения:
п. 30 Ветеринарных правил содержания свиней в целях                              их воспроизводства, выращивания и реализации, утвержденных приказом Минсельхоза Российской Федерации от 29 марта 2016 г. № 114, а именно                    не установлена вывеска убойно - санитарного пункта, непромаркированы  оборудование и инвентарь в убойно - санитарном пункте.

2. Проведенные в отношение субъектов контроля (надзора) проверки и иные мероприятия по контролю (надзору) и наложенные                    по результатам указанных мероприятий меры административной и иной публично-правовой ответственности.
За I квартал 2019 г. при осуществлении регионального государственного ветеринарного надзора на территории Республики                Марий Эл проведено:
1 плановая выездная проверка;
1 внеплановая документарная проверка 
По результатам проведенных проверок нарушений требований действующего законодательства Российской Федерации в области ветеринарии, не выявлено.

За II квартал 2019 г. при осуществлении регионального государственного ветеринарного надзора на территории Республики                  Марий Эл проведено:

3 плановые выездные проверки по результатам которых были выявлены нарушения пункта 2.2. Ветеринарных правил содержания птиц                                         на птицеводческих предприятиях закрытого типа (птицефабриках), утвержденных приказом Минсельхоза Российской Федерации от 3 апреля 2006 № 104;
составлен 1 протокол об административном правонарушении;
выдано 1 предписание об устранении выявленных нарушений;
вынесено 1 постановление по делу об административном правонарушении и наложен административный штраф на общую сумму                 3000 рублей по части 1 статьи 10.6 КоАП РФ.

За III квартал 2019 г. проведено:
7 плановых выездных проверок;
1 внеплановая документарная проверка.

За IV квартал 2019 г. при осуществлении регионального государственного ветеринарного надзора на территории Республики                  Марий Эл проведено:

7 плановых выездных проверок и 1 внеплановая документарная проверка.
По результатам проверок выявлены нарушения:
пункта 2.3. Ветеринарных правил содержания птиц                                         на птицеводческих предприятиях закрытого типа (птицефабриках), утвержденных приказом Минсельхоза Российской Федерации от 3 апреля 2006 г. № 104;
п. 2 Правил проведения дезинфекции и дезинвазии объектов государственного ветеринарного надзора, утвержденные приказом Министерства сельского хозяйства Российской Федерации от 15 июля 2002 г. № 13-5-2/0525;
п. 30 Ветеринарных правил содержания свиней в целях                                                   их воспроизводства, выращивания и реализации, утвержденных приказом Минсельхоза Российской Федерации от 29 марта 2016 № 114.

По результатам проверок
составлено 2 протокола об административном правонарушении;
выдано 2 предписания об устранении выявленных нарушений;
вынесено 2 постановление по делу об административном правонарушении и наложен административный штраф на общую сумму                 8000 рублей по части 1 статьи 10.6 КоАП РФ.
В отношении юридических лиц продолжается 5 плановых проверок,                     по результатам которых будет сообщено дополнительно


3. Результаты административного и судебного оспаривания решений, действий (бездействия) Комитета ветеринарии Республики Марий Эл и его должностных лиц.

За 2019 год случаев обжалования результатов проверки                              не зарегистрировано.

____________
