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ДОКЛАЛ 
по правоприменительной практике 
Комитета ветеринарии Республики Марий Эл «как делать нельзя» 
за I полугодие 2018 г.



Настоящий доклад подготовлен во исполнение пункта 3 части 2                       статьи 8.2 Федерального закона от 26 декабря 2008 г. № 294-ФЗ 
«О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) муниципального контроля» (далее - Федеральный закон № 294-ФЗ), в соответствии с Методическими рекомендациями по обобщению и анализу правоприменительной практики контрольно-надзорной деятельности, одобренными на заседании подкомиссии по совершенствованию контрольных (надзорных) и разрешительных функций федеральных органов исполнительной власти при Правительственной комиссии по проведению административной реформы» от 9 сентября 2016 г. № 7.
Доклад по правоприменительной практике Комитета ветеринарии Республики Марий Эл (далее -  Комитет) подготовлен в целях:
обеспечения единства практики применения Комитетом федеральных законов и иных нормативных правовых актов Российской Федерации, иных нормативных документов, обязательность применения которых установлена законодательством Российской Федерации;
обеспечения доступности сведений о правоприменительной практике Комитета путем их публикации для сведения подконтрольных субъектов;
снижения количества нарушений обязательных требований 
и повышения уровня защищенности охраняемых законом ценностей 
за счет обеспечения информированности подконтрольных субъектов 
о практике правоприменения обязательных требований;
повышения уровня защищенности охраняемых законом ценностей 
в сферах производства и оказания услуг за счет обеспечения соблюдения обязательных требований;
совершенствования нормативных правовых актов для устранения устаревших, дублирующих и избыточных обязательных требований, устранения избыточных контрольно-надзорных функций.
Доклад правоприменительной практики Комитета ветеринарии Республики Марий Эл подготовлен за I полугодие 2018 г. при осуществлении регионального государственного ветеринарного надзора на территории Республики Марий Эл.





I. Общие положения
Полномочия Комитета по осуществлению регионального государственного ветеринарного надзора определены следующими основными нормативными правовыми актами:
Федеральным законом от 26 декабря 2008 г. № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;
Законом Российской Федерации от 14 мая 1993 г. № 4979-1                                           «О ветеринарии»;
Положением о государственном ветеринарном надзоре, утвержденном постановлением Правительства Российской Федерации от 5 июня 2013 г.                   № 476; 
постановлением Правительства Республики Марий Эл от 25 октября            2013 г. № 325 «О вопросах регионального государственного ветеринарного надзора на территории Республики Марий Эл»;
постановлением Правительства Республики Марий Эл от 5 июля
2007 г. № 171 «О Комитете ветеринарии Республики Марий Эл».
В целях реализации Федерального закона № 294-ФЗ и улучшения правоприменительной практики исполнения государственной функции Комитет руководствуется Административным регламентом Комитета ветеринарии Республики Марий Эл по исполнению государственной функции «Осуществление регионального государственного ветеринарного надзора на территории Республики Марий Эл», утвержденным приказом Комитета ветеринарии Республики Марий Эл от 26 марта 2014 года № 31, в редакции приказа Комитета ветеринарии Республики Марий Эл от 19 декабря 2016 г. № 82.
Перечень правовых актов, содержащих обязательные требования, соблюдение которых оценивается при проведении мероприятий по контролю за соблюдением законодательства Российской Федерации в области ветеринарии утвержден приказом Комитета ветеринарии Республики                Марий Эл от 31 июля 2017 г. № 58.

II. Правоприменительная практика осуществления 
регионального государственного ветеринарного надзора

Региональный государственный ветеринарный надзор на территории Республики Марий Эл осуществляется в соответствии с постановлением Правительства Республики Марий Эл от 25 октября 2013 г. № 325.
Указанным выше постановлением утверждены:
Порядок организации и осуществления регионального государственного ветеринарного надзора на территории Республики
Марий Эл;
перечень должностных лиц Комитета ветеринарии Республики                 Марий Эл, осуществляющих региональный государственный ветеринарный надзор на территории Республики Марий Эл.
Региональный государственный ветеринарный надзор осуществляется посредством: 
организации и проведения проверок юридических лиц, индивидуальных предпринимателей;
организации и проведения мероприятий по профилактике нарушений обязательных требований;
осуществления мероприятий по контролю, осуществляемых 
без взаимодействия с юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями;
принятия предусмотренных законодательством Российской Федерации мер по пресечению и (или) устранению последствий выявленных нарушений;
систематического наблюдения за исполнением обязательных требований, анализа и прогнозирования состояния исполнения обязательных требований при осуществлении деятельности юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями.
При осуществлении регионального государственного ветеринарного надзора Комитетом проверяется соблюдение основных обязательных требований действующего законодательства Российской Федерации в области ветеринарии: 
На 1 июля 2018 г. количество зарегистрированных поднадзорных объектов составляет:
зарегистрировано в ФГИС «Меркурий»: 3681 подконтрольный хозяйствующий субъект, 10 308 поднадзорных объектов, в ИС «Цербер»              3 243 подконтрольных хозяйствующих субъекта.
1. Типовые и массовые нарушения обязательных требований                                         с возможными мероприятиями по их устранению:

За I полугодие 2018 г. при осуществлении регионального государственного ветеринарного надзора на территории Республики                  Марий Эл были выявлены следующие нарушения требований действующего законодательства Российской Федерации в области ветеринарии:
1. несвоевременное принятие подконтрольными хозяйствующими субъектами мер по утилизации и уничтожению биологических отходов (трупов сельскохозяйственных животных), указанное нарушение были установлено в рамках проведения внеплановой выездной проверки, согласованной с органом прокуратуры, основанием для проведения которой послужило своевременное информирование подведомственного государственного бюджетного учреждения ветеринарии (нарушение Ветеринарно-санитарных правил сбора, утилизации и уничтожения биологических отходов, утвержденных Минсельхозом России  4 декабря                     1995 г. № 13-7-2/469);
2. обнаружение в обороте животноводческой продукции:
при наличии ветеринарных сопроводительных документов, но нечитаемым овальным ветеринарным клеймом (нарушение статьи 21 Закона Российской Федерации от 14 мая 1993 г. № 4979-1 "О ветеринарии", пункта 2.2. Инструкции по ветеринарному клеймению мяса, утвержденному 28.04.1994 г. Минсельхозпродом России);
без ветеринарных сопроводительных документов, (нарушение статьи 21 Закона Российской Федерации от 14 мая 1993 г. № 4979-1 
«О ветеринарии» и пунктов 1,2,3,13,14 Ветеринарных правил организации работы по оформлению ветеринарных сопроводительных документов, порядка оформления ветеринарных сопроводительных документов в электронной форме и порядка оформления ветеринарных сопроводительных документов на бумажных носителях, утвержденных приказом Минсельхоза России  от 27 декабря 2016 г. № 589);
3. нахождение субпродуктов в контрольной точке ветеринарно-санитарной экспертизы после отделения кишечного пакета и желчи на полу в отделении потрошения тушки цыпленка-бройлера птичьих                                               на мясоперерабатывающем заводе (нарушение пунктов: статей 15 и 18 Закона Российской Федерации от 14 мая 1993 г. № 4979-1 «О ветеринарии»);
4. неисполнение Правил по борьбе с лейкозом крупного рогатого скота, утвержденных приказом Минсельхозпрода России от 11 мая 1999 г. 
№ 359 в части немедленной сдачи больной лейкозом коровы, подтвержденной экспертизой государственной ветеринарной лаборатории при гематологическом исследовании,а также осуществления реализации сырого молока без обеспечения режима его пастеризации при проведении ограничительных мероприятий (карантина);

5. в цехе сортировки яиц, в кормоцехе имеющиеся дезинфекционные кюветы для дезинфекции обуви не соответствовали требованиям абзаца 17 пункта 2.2. Ветеринарных правил содержания птиц на птицеводческих предприятиях закрытого типа (птицефабриках), утвержденных приказом Минсельхоза Российской Федерации от 3 апреля 2006 № 104;
в цехе сортировки яиц хранение дезинфицирующих средств осуществлялся на полу рядом, не обеспечено изолированное хранение под замком, что является нарушением пункта 1.8. Правил проведения дезинфекции и дезинвазии объектов государственного ветеринарного надзора, утвержденных Министерством сельского хозяйства Российской Федерации 15 июля 2002 г. № 13-5-2/0525.
отсутствие инструкции по дезинфекции рук около умывальника, расположенного в цехе сортировки яиц, что является нарушением пункта 1.8 Правил проведения дезинфекции и дезинвазии объектов государственного ветеринарного надзора, утвержденных Министерством сельского хозяйства Российской Федерации 15 июля 2002 г. № 13-5-2/0525 
нарушение хранения кормов кормоцехе, что является нарушением статьи 13 Закона Российской Федерации от 14.05.1993 № 4979-1 
«О ветеринарии».
2. Проведенные в отношение субъектов контроля (надзора) проверки и иные мероприятия по контролю (надзору) и наложенные                    по результатам указанных мероприятий меры административной и иной публично-правовой ответственности

За I полугодие 2018 г. в рамках регионального государственного ветеринарного надзора на территории Республики Марий Эл, проведено:

15 проверок в отношение юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, в том числе: 
10 плановых выездных проверок;
5 внеплановых выездных проверок, согласованных с органами Прокуратуры, проведенных в отношение подконтрольных хозяйствующих субъектов; 

По результатам проведенных проверок выявлено: 
8 нарушений требований действующего законодательства Российской Федерации в области ветеринарии, по которым:
выдано 8 предписаний об устранении выявленных нарушений;
наложено:
5 административных штрафов; 
3 предупреждения по статьи 4.1.1 КоАП РФ;
Общая сумма административных штрафов составила 34 000 рублей.

3. Результаты административного и судебного оспаривания решений, действий (бездействия) Комитета ветеринарии Республики Марий Эл и его должностных лиц;


 Результаты административного и судебного оспаривания решений, действий (бездействия) Комитета ветеринарии Республики Марий Эл                             и его должностных лиц за I полугодие 2018 г. не были оспорены. 
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