
Комитет ветеринарии Республики Марий Эл проводит публичные обсуждения правоприменительной практики при осуществлении регионального государственного ветеринарного надзора на территории Республики Марий Эл за 1 квартал 2019 года, совместно с Управлением Россельхознадзора по Нижегородской области и Республике Марий Эл.
С проектом доклада о правоприменительной практике можно ознакомиться на официальном сайте Комитета ветеринарии Республики Марий Эл в информационно – телекоммуникационной сети «Интернет»                       по ссылке: http://mari-el.gov.ru/comvet/Pages/public-discussions-of-the-results-of-law-enforcement-practice.aspx.
Вопросы по обсуждаемой теме можно направить по адресу электронной почты: pet_doctor@mail.ru или задать при проведении публичных слушаний, либо посредством обратной связи, размещенной на официальном сайте Комитета ветеринарии Республики Марий Эл в информационно – телекоммуникационной сети «Интернет» по ссылке:                                                     http://mari-el.gov.ru/comvet/Pages/collecting-questions.aspx.
[bookmark: _GoBack]публичные обсуждения, состоятся 5 июня 2019 года с 10 час. 00 мин.                                                          в зале заседаний Минсельхоза Республики Марий Эл по адресу:                                 г. Йошкар-Ола, ул. Красноармейская, д. 41, кабинет 306. 
Информацию об участии в публичных обсуждениях можно направить             на адрес электронной почты: pet_doctor@mail.ru.

