Публичные обсуждения результатов правоприменительной практики при осуществлении регионального государственного ветеринарного надзора на территории Республики Марий Эл за III квартал 2018 г.

20 ноября 2018 года Комитет ветеринарии Республики Марий Эл совместно с Управлением Россельхознадзора по Нижегородской области                 и Республике Марий Эл и Министерством сельского хозяйства                                  и продовольствия Республики Марий Эл провели публичные обсуждения правоприменительной практики при осуществлении регионального государственного ветеринарного надзора на территории Республики                 Марий Эл за 3 квартал 2018 года. 
В мероприятии приняли участие министр сельского хозяйства                        и продовольствия Республики Марий Эл Александр Гречихо,                                Врио руководителя Управления Россельхознадзора по Нижегородской области и Республике Марий Эл Слободянюк Владимир Сергеевич, директор                                      ФГБУ «Нижегородский референтный центр Россельхознадзора» Игорь Ивашин, председатель Комитета ветеринарии Республики Марий Эл С.В.Колыженков, Марийский межрайонный природоохранный прокурор А.Н.Киселев, представитель Прокуратуры Республики Марий Эл, Министерства природных ресурсов, экологии и охраны окружающей среды Республики Марий Эл, Управления Роспотребнадзора по Республике                Марий Эл, Министерства промышленности, экономического развития                        и торговли, Комитета ветеринарии Республики Марий Эл, общественных организаций и хозяйствующих субъектов, СМИ.
Комитет ветеринарии Республики Марий Эл рассмотрел вопросы контроля соблюдения действующего законодательства в области ветеринарии. Проведен анализ типовых и массовых нарушений обязательных требований с возможными мероприятиями по их устранению. Заслушан отчет о проведенных в отношении субъектов контроля (надзора) проверок               и иных мероприятий по контролю (надзору) с наложением административной и иной публично-правовой ответственности.
Результаты публичных обсуждений будут проанализированы                           и использованы для повышения эффективности контрольно-надзорной деятельности служб Республики Марий Эл.
