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Информация о втором этапе конкурсов на включение в кадровый резерв в Департаменте государственного жилищного надзора Республики Марий Эл 

6 ноября 2019 г. в 09.00 в Департаменте государственного жилищного надзора Республики Марий Эл состоится второй этап конкурсов на включение в кадровый резерв для назначения на должности государственной гражданской службы Республики Марий Эл.

Ко второму этапу конкурса на должность начальника отдела государственного жилищного надзора допущены следующие кандидаты:

Васильева Е.Ю.

Воротников А.С.

Ко второму этапу конкурса на должность консультанта отдела государственного жилищного надзора допущены следующие кандидаты:

Зверева Т.Е.

Софронова Ю.Ю.

Второй этап конкурса проводится с использованием методов оценки профессиональных качеств кандидатов в виде тестирования и индивидуального собеседования.

Конкурс на включение в кадровый резерв для замещения должности государственной гражданской службы главного государственного инспектора отдела контроля платежей и бухгалтерского учета отменен в связи с отсутствием необходимого количества кандидатов.

Место проведения второго этапа конкурса: Департамент государственного жилищного надзора Республики Марий Эл 

(г. Йошкар-Ола, Ленинский проспект, д. 24а, кабинет 116).

