ПРИКАЗ
Департамента информатизации и связи
Республики Марий Эл
от «4» июня 2012 г. № 81
О внесении изменений в приказ Департамента информатизации и связи Республики Марий Эл от 6 апреля 2011г. № 46
(Зарегистрирован Министерством юстиции Республики Марий Эл №122420120039 от 14.06.2012г.)
Внести в Положение о проверке достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей государственной гражданской службы Республики Марий Эл в Департаменте информатизации и связи Республики Марий Эл, и государственными гражданскими служащими Департамента информатизации и связи Республики Марий Эл, и соблюдения государственными гражданскими служащими Департамента информатизации и связи Республики Марий Эл требований к служебному поведению, утвержденному приказом Департамента информатизации и связи Республики Марий Эл от 6 апреля 2011г. № 46 «Об утверждении Положения о проверке достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей государственной гражданской службы Республики Марий Эл в Департаменте информатизации и связи Республики Марий Эл, и государственными гражданскими служащими Департамента информатизации и связи Республики Марий Эл, и соблюдения государственными гражданскими служащими Департамента информатизации и связи Республики Марий Эл требований к служебному поведению»  («Марийская правда. Официальный еженедельник», 2011, 
15 июля), с изменениями, внесенными приказами Департамента информатизации и связи Республики Марий Эл от 27 апреля 2011г. № 63 
«О внесении изменений в приказ от 6 апреля 2011г. № 46» («Марийская правда. Официальный еженедельник», 2011, 15 июля), от 17 мая 2012г. 
№ 72 «О внесении изменений в приказ от 6 апреля 2011г. № 46»  («Марийская правда. Официальный еженедельник», 2011, 16 сентября) следующие изменения:
а) пункт 1 дополнить седьмым абзацем и изложить его в следующей редакции:

«При осуществлении проверки, предусмотренной настоящим пунктом. Глава Республики Марий Эл, Председатель Правительства Республики Марий Эл имеет право направлять запросы о представлении сведений, составляющих банковскую, налоговую или иную охраняемую законом тайну, запросы в правоохранительные органы о проведении оперативно-розыскных мероприятий в соответствии с частью третьей статьи 7 Федерального закона от 12 августа 1995 г. № 144-ФЗ «Об оперативно-розыскной деятельности (далее – Федеральный закон «Об оперативно-розыскной деятельности»).»;
б) во втором абзаце пункта 6 слова «с подпунктами «а» и «б» пункта 1» заменить словами «с пунктом 1»;

в) пункт 7 дополнить подпунктом «а1» следующего содержания:
«а1) работниками подразделения кадровой службы Департамента информатизации и связи Республики Марий Эл по профилактике коррупционных и иных правонарушений либо должностными лицами кадровой службы Департамента информатизации и связи Республики 
Марий Эл, ответственными за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений;»;

дополнить подпунктом «г» следующего содержания:

«г) общероссийскими и республиканскими средствами массовой информации.»;

г) пункт 10 изложить в следующей редакции:

«10. Специалист по кадровым вопросам Департамента информатизации и связи Республики Марий Эл осуществляет проверку:

а) самостоятельно;

б) путем направления предложений Главе Республики Марий Эл, Председателю Правительства Республики Марий Эл о направлении запроса:

в правоохранительные органы о проведении оперативно-розыскных мероприятий в соответствии с частью третьей статьи 7 Федерального закона «Об оперативно-розыскной деятельности»;

о представлении сведений, составляющих банковскую, налоговую или иную охраняемую законом тайну.»;

д) в пункте 11:

подпункт «б» после слов «гражданским служащим» дополнить словами «сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и»;

подпункт «в» после слов «представленным им» дополнить словами «сведениям о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и»;

дополнить подпунктом «е» следующего содержания:

«е)  осуществлять анализ сведений представленных гражданином или гражданским служащим в соответствии с законодательством Российской Федерации и законодательством Республики Марий Эл о противодействии коррупции.»;
е) пункт 12 дополнить десятым абзацем и изложить его в следующей редакции:

«В запросе о представлении сведений, составляющих банковскую, налоговую или иную охраняемую законом тайну, в запросах в правоохранительные органы о проведении оперативно-розыскных мероприятий помимо сведений, перечисленных в пункте 12 настоящего Положения, указываются сведения, послужившие основанием для проверки, государственные органы и организации, в которые направлялись (направлены) запросы, и вопросы, которые в них ставились, дается ссылка на соответствующие положения федерального законодательства, в том числе Федерального закона «Об оперативно-розыскной деятельности.»;
ж) пункт 19 изложить в следующей редакции:

«19. По результатам проверки должностному лицу, уполномоченному назначать гражданина на должность гражданской службы или назначившему гражданского служащего на должность гражданской службы, в установленном порядке представляется доклад, при этом в докладе должно содержаться одно из следующих предложений:

а) о назначении гражданина на должность гражданской службы;

б) об отказе гражданину в назначении на должность гражданской службы;

в) об отсутствии оснований для применения к гражданскому служащему мер юридической ответственности;

г) о применении к гражданскому служащему мер юридической ответственности;

д) о представлении материалов проверки в соответствующую комиссию по соблюдению требований к служебному поведению гражданских служащих Республики Марий Эл и урегулированию конфликта интересов.»;
з) пункт 22 изложить в следующей редакции:

«22. Должностное лицо, уполномоченное назначать гражданина на должность гражданской службы или назначившее гражданского служащего на должность гражданской службы, рассмотрев доклад и соответствующее предложение, которые указаны в пункте 19 настоящего Положения, принимает одно из следующих решений:

а) назначить гражданина на должность гражданской службы;

б) отказать гражданину в назначении на должность гражданской службы;

в) применить к гражданскому служащему меры юридической ответственности;

г) представить материалы проверки в соответствующую комиссию по соблюдению требований к служебному поведению гражданских служащих Республики Марий Эл и урегулированию конфликта интересов.». 
Руководитель                                                                                  В.Д.Суворов 

Справка:
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