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Приказ
Департамента информатизации и связи

Республики Марий Эл
от «30» мая 2013 г.  № 50
О внесении изменений в приказ Департамента информатизации и связи Республики Марий Эл от 19 ноября 2012 г. № 142 
(Зарегистрирован Министерством юстиции Республики Марий Эл

№ 122420130056 от 6 июня 2013г.)

Внести в приказ Департамента информатизации и связи Республики Марий Эл от 19 ноября 2012 г. № 142 « Об утверждении Порядка проверки соблюдения гражданином, замещавшим должность государственной гражданской службы, включенную в перечень, установленный нормативными правовыми актами государственных органов Республики Марий Эл, запрета на замещение на условиях трудового договора должности в организации и (или) на выполнение в данной организации работ (оказание данной организации услуг) на условиях гражданско-правового договора (гражданско-правовых договоров в случаях, если отдельные функции государственного управления данной организацией входили в должностные (служебные) обязанности государственного гражданского служащего, и соблюдения работодателем условий заключения трудового договора или соблюдения условий заключения гражданско-правового договора с таким гражданином» («Марийская правда. Официальный еженедельник» 2013г., 8 февраля) следующие изменения:

а) в наименовании приказа, пункте 1 приказа и наименовании Порядка слова «проверки соблюдения гражданином, замешавшим должность государственной гражданской службы, включенную в перечень, установленный нормативными правовыми актами государственных органов Республики Марий Эл,» заменить словами «проверки соблюдения гражданином, замешавшим должность государственной гражданской службы Республики Марий Эл в Департаменте информатизации и связи Республики Марий Эл, включенную в перечень должностей, при назначении на которые граждане и при замещении которых государственные гражданские служащие Республики Марий Эл обязаны представлять сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей, утвержденный приказом Департамента информатизации и связи Республики Марий Эл от 20 марта 2013г. № 26,»;
б) в пункте 1 приказа и наименовании Порядка слова «(гражданско-правовых договоров» заменить словами «(гражданско-правовых договоров)»;

в) в пункте 2 приказа слова «государственных гражданских служащих Департамента» заменить словами «государственных гражданских служащих Республики Марий Эл в Департаменте»;

г) в нумерационном заголовке Порядка слово «Утверждено» заменить словом «Утвержден»;

д) в подпункте «а» пункта 1 Порядка:

слово «включенной» заменить словом «включенную»;

слова «приказом Департамента от 25 июля 2012г. № 96» заменить словами «приказом Департамента информатизации и связи Республики Марий Эл (далее – Департамент) от 20 марта 2013г. № 26»;
е) в подпункте «б» пункта 2 Порядка:

слова «в течение 10 дней с даты заключения» заменить словами «в течение 10 дней со дня заключения»;

слова «комиссией по соблюдению требований к служебному поведению государственных служащих и урегулированию конфликта интересов Департамента» заменить словами «комиссией по соблюдению требований к служебному поведению государственных служащих Республике Марий Эл в Департаменте и урегулированию конфликта интересов (далее – комиссией)»;

 слова «о даче согласия на замещение должности либо выполнении работы на условиях гражданско-правового договора в организации,» заменить словами «о даче согласия на замещение должности в организации и (или) на выполнении в данной организации работ (оказание данной организации услуг) на условиях гражданско-правового договора (гражданско-правовых договоров) в случаях,»;

ж) в подпункте «в» пункта 2 слова «государственными органами» заменить словами «государственными органами Республики Марий Эл»;

з) в пункте 4, абзаце первом пункта 7 Порядка слово «Положения» заменить словом «Порядка»;

и) в пунктах 4, 6, 7 Порядка слова «кадровая служба Департамента» в соответствующем падеже заменить словами «советник Департамента» в соответствующем падеже;
к) в пункте 4 Порядка слова «с момента» заменить словами «со дня»;

л) пункт 5 Порядка изложить в новой редакции:

«5. В течение трех рабочих дней со дня поступления информации, предусмотренной подпунктом «а» пункта 2 настоящего Порядка советник Департамента проверяет наличие в личном деле гражданина, замещавшего должность гражданской службы, копии протокола заседания комиссии (выписки из него) с решением о даче гражданину согласия на замещение должности на условиях трудового договора должности в организации и (или) на выполнение в данной организации работ (оказание данной организации услуг) на условиях гражданско-правового договора (гражданско-правовых договорова).

При наличии протокола с решением комиссии о даче согласия, советник Департамента в устной форме информирует руководителя Департамента, о соблюдении гражданином, замещавшим должность гражданской службы, и работодателем требований Федерального закона от 25 декабря 2008 года   № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» (далее - Федеральный закон № 273-ФЗ). Письмо работодателя приобщается к личному делу гражданина, замещавшего должность гражданской службы.

При отсутствии протокола с решением о даче согласия либо при наличии протокола с решением об отказе гражданину, замещавшему должность гражданской службы, в даче согласия на замещение  на условиях трудового договора должности в организации  и (или) на выполнение в данной организации работ (оказание данной организации услуг) на условиях гражданско-правового договора (гражданско-правовых договоров) советник Департамента  информирует об этом в письменной форме руководителя Департамента. 

Информация в письменной форме о несоблюдении гражданином требований Федерального закона № 273-ФЗ советником Департамента направляется работодателю. Работодатель также информируется в письменной форме об обязательности прекращения трудового или гражданско-правового договора на выполнение работ (оказание услуг), с вышеуказанным гражданином, замещавшим должность гражданской службы в соответствии с частью 3 статьи 12 Федерального закона 
№ 273-ФЗ.

Одновременно советник Департамента в письменной форме  информирует правоохранительные органы для осуществления контроля за выполнением работодателем требований Федерального закона № 273-ФЗ.».
м) в подпункте «б» пункта 7 Порядка после слов «о заключении трудового» добавить слова «(гражданско-правового)»;
н) дополнить Порядок пунктом 8 и изложить его в следующей редакции:

«8. Проведение проверки осуществляется с учетом соблюдения законодательства Российской Федерации о персональных данных.».
Руководитель                                                               В.Д.Суворов

