ПРИКАЗ

Департамента информатизации и связи

Республики Марий Эл
от «16» сентября 2014 г. № 88 
О внесении изменений в некоторые приказы Департамента информатизации и связи Республики Марий Эл 

(зарегистрирован Министерством юстиции Республики Марий Эл 
№ 122120140010 от 25.09.2014г.)
Внести изменения в следующие приказы Департамента информатизации и связи Республики Марий Эл:

1. В Положение о комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Республики Марий Эл и урегулированию конфликта интересов в Департаменте информатизации и связи Республики Марий Эл утвержденном приказом Департамента информатизации и связи Республики Марий Эл от 20 июня 2011г. № 86 («Марийская правда. Официальный еженедельник» 2011г., 14 октября):

а) в подпункте «д» пункта 13 слова «государственной службы» заменить словами «гражданской службы»;

б) в пункте 14.1:

слова «пункта 16» заменить словами «пункта 13»;

слова «государственной службы» заменить словами «гражданской службы»;

в) в пункте 14.2. слова «пункта 16» заменить словами «пункта 13»;

г) в пункте 15.1. слова «пункта 16» заменить словами «пункта 13»;
д) в пункте 15.2. слова «пункта 16» заменить словами «пункта 13»;

е) в пункте 16 слова «государственной службы» заменить словами «гражданской службы»;

ж) в пункте 17:

 слова «государственного служащего» заменить словами «гражданского служащего»;
слова «государственной службы» заменить словами «гражданской службы»;

з) в первом абзаце пункта 23.1. слова «государственной службы» заменить словами «гражданской службы»;

и) в пункте 33.1. слова «государственной службы» заменить словами «гражданской службы».
2. В приказе Департамента информатизации и связи Республики 
Марий Эл от 20 августа 2014г. № 78 «О внесении изменений в некоторые приказы Департамента информатизации и связи Республики Марий Эл» (портал «Марий Эл официальная» (portal.mari.ru/pravo) 11 сентября 2014г. 20082014000078):
в подпункте «г» пункта 4 слова «пунктами 18.1 и 18.2» заменить словами «пунктами 15.1 и 15.2».

3. В Порядок уведомления представителя нанимателя о фактах обращения в целях склонения государственного гражданского служащего, замещающего должность государственной гражданской службы Республики Марий Эл в Департаменте информатизации и связи Республики Марий Эл к совершению коррупционных правонарушений, утвержденный приказом Департамента информатизации и связи Республики Марий Эл от 6 апреля 2011г. № 45 («Марийская правда. Официальный еженедельник» 2011г., 
15 июля):
а) во втором абзаце пункта 5 после слов «в письменном виде» добавить слова «, за исключением случаев указанных в абзаце четвертом пункта 6 настоящего Порядка,»;
б) пункт 6 изложить в новой редакции:

«6. В случаях если обращение к гражданскому служащему каких-либо лиц в целях склонения его к совершению коррупционного правонарушения имело место в выходные или праздничные дни, в период нахождения гражданского служащего в отпуске либо в период его временной нетрудоспособности, гражданский служащий обязан в соответствии с настоящим Порядком представить представителю нанимателя  уведомление о факте такого обращения в течение первого рабочего дня после дня прибытия, выходных или праздничных дней, окончания отпуска или периода временной нетрудоспособности. 

В случае отсутствия возможности уведомить представителя нанимателя в установленные сроки или когда обстоятельства требуют незамедлительного решения, гражданский служащий вправе:

направить названное уведомление в адрес представителя нанимателя заказным письмом с описью вложения и пометкой «лично в руки»;
уведомить представителя нанимателя в устном виде. Уведомление в устном виде передается гражданским служащим по телефону специалисту по кадровым вопросам и должно содержать сведения, указанные в пункте 5 настоящего Порядка. Специалистом по кадровым вопросам уведомление, поступившее в устной форме, оформляется в письменном виде, на нем ставится отметка о получении в устном виде»;

в) абзац первый пункта 7 исключить;
г) в абзаце втором пункта 7 слова «составивший уведомление» заменить словами «составивший и лично представивший уведомление».
Руководитель                                                                            В.Д.Суворов
