Департамент информатизации и связи 
Республики Марий Эл
ПРИКАЗ
от 18 февраля 2020 г. № 25 н/п
О внесении изменений в приказ 
Департамента информатизации и связи Республики Марий Эл 
от 8 августа 2017 г. № 84
(зарегистрирован в Министерстве внутренней политики, 

развития местного самоуправления и юстиции Республики Марий Эл 
25 февраля 2020 г. № 121820200005)
В соответствии с Федеральным законом от 16 декабря 2019 г. 
№ 432-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в целях совершенствования законодательства Российской Федерации о противодействии коррупции»

п р и к а з ы в а ю:


В Приложения № 1 и № 2 к Положению о порядке разрешения представителем нанимателя государственным гражданским служащим Республики Марий Эл в Департаменте информатизации и связи Республики Марий Эл на участие на безвозмездной основе в управлении некоммерческими организациями в качестве единоличного исполнительного органа или на вхождение в состав их коллегиальных органов управления», утвержденному приказом Департамента информатизации и связи Республики Марий Эл от 8 августа 2017 г. № 84 «Об утверждении Положения о порядке разрешения представителем нанимателя государственным гражданским служащим Республики Марий Эл в Департаменте информатизации и связи Республики 
Марий Эл на участие на безвозмездной основе в управлении некоммерческими организациями в качестве единоличного исполнительного органа или на вхождение в состав их коллегиальных органов управления» внести следующие изменения:

а) в наименовании Приложения № 1 слова «в качестве единоличного исполнительного органа или на вхождение в состав их коллегиальных органов управления» исключить;


в наименовании Заявления слова «в качестве единоличного исполнительного органа или на вхождение в состав их коллегиальных органов управления» исключить;

в тексте Заявления слова «в качестве единоличного исполнительного органа или на вхождение в состав их коллегиальных органов управления (нужное подчеркнуть)» исключить.

б) в наименовании Приложения № 2 слова «в качестве единоличного исполнительного органа или на вхождение в состав их коллегиальных органов управления» исключить.
Руководитель                                                                          
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Ответственный за подготовку проекта приказа:
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