Департамент информатизации и связи Республики Марий Эл объявляет конкурс на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Республики Марий Эл 

- ведущий специалист-эксперт отдела информационной безопасности.
Предъявляемые квалификационные требования: 

· наличие высшего профессионального образования по направлениям подготовки «Информационная безопасность», «Вычислительные машины, комплексы, системы и сети», «Комплексное обеспечение информационной безопасности автоматизированных систем», «Программное обеспечение вычислительной техники и автоматизированных систем», «Информатика и вычислительная техника», «Прикладная информатика (в экономике)», «Прикладная математика и информатика», либо иного высшего профессионального образования при наличии документа государственного образца о профессиональной переподготовке или повышении квалификации по направлениям, соответствующим направлениям деятельности ведущего специалиста-эксперта; 

· требования к стажу государственной гражданской службы (государственной службы иных видов) или стажу (опыту) работы по специальности не предъявляются; 

По данной должности также требуется:

· знания: 

· Конституции Российской Федерации, Конституции Республики 
Марий Эл; 

· федеральных конституционных законов, федеральных законов 
и иных нормативных правовых актов Российской Федерации, законов 
и иных нормативных правовых актов Республики Марий Эл, актов Департамента, соответствующих направлениям деятельности Департамента, применительно к исполнению должностных обязанностей: 

· Федеральных законов от 27 июля 2006 года № 149-ФЗ 
«Об информации, информационных технологиях и о защите информации», от 6 апреля 2011г. № 63-ФЗ «Об электронной подписи», от 27 июля 2006г. 
№ 152-ФЗ «О персональных данных», от 10 января 2002г. № 1-ФЗ 
«Об электронной цифровой подписи» и иных нормативных правовых актов Российской Федерации и Республики Марий Эл по вопросам информационной безопасности; 

· законодательства Российской Федерации о государственной гражданской службе Российской Федерации и основ трудового законодательства, основ государственного и муниципального управления; 

· навыки: 

· планирования, координирования и осуществления контроля; оперативной реализации управленческих решений, служебных заданий и поручений; нормотворческой деятельности; анализа и практического применения нормативных правовых актов; подготовки проектов управленческих решений; предупреждения межличностных конфликтов и осуществления эффективного служебного взаимодействия в коллективе; эффективного планирования служебного времени; проведения экспертизы проектов нормативных правовых актов, в том числе на их коррупциогенность; составления служебных документов аналитического, делового и справочно-информационного характера и работы с ними; ведения делового и профессионального общения; организации работы по эффективному взаимодействию с государственными органами, организациями и гражданами; адаптации к новой ситуации и принятия новых подходов в решении поставленных задач; служебного консультирования; творческого подхода к решению поставленных задач.

Условия прохождения государственной гражданской службы Республики Марий Эл в Департаменте информатизации и связи Республики Марий Эл устанавливаются в соответствии с Федеральным законом от 27 июля 2004 года № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации», Законом Республики Марий Эл от 5 октября 2004 года № 38-З «О регулировании отношений в области государственной гражданской службы Республики Марий Эл». 

Государственному гражданскому служащему устанавливается денежное содержание, которое состоит из месячного оклада в соответствии с замещаемой должностью государственной гражданской службы Республики Марий Эл согласно Указу Президента Республики Марий Эл от 20 ноября 2006 г. № 207 «О денежном содержании государственных гражданских служащих Республики Марий Эл» и других выплат, предусмотренных действующим законодательством. 

Документы, предъявляемые для участия в конкурсе: 

1. личное заявление; 

2. собственноручно заполненная и подписанная анкета по форме, утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 26 мая 2005г. 
№ 667-р с приложением фотографии размером 3 х 4 см; 

3. копия паспорта или заменяющего его документа; 

4. документы, подтверждающие необходимое профессиональное образование, стаж работы и квалификацию: 

1. o копия трудовой книжки или иные документы, подтверждающие трудовую (служебную) деятельность, заверенные нотариально или каровой службой по месту работы (службы); 

2. o копии документов о профессиональном образовании, а также по желанию гражданина - о дополнительном профессиональном образовании, о присвоении ученой степени, ученого звания, заверенные нотариально или кадровыми службами по месту работы (службы); 

5. заключение медицинского учреждения о наличии (отсутствии) заболевания, препятствующего поступлению на государственную гражданскую службу Российской Федерации и муниципальную службу или её прохождению, по форме № 001-ГС/у, утвержденной приказом Минздравсоцразвития России от 14 декабря 2009 г. № 984н. 

Право на участие в конкурсе имеют граждане Российской Федерации, достигшие возраста 18 лет, владеющие государственным языком Российской Федерации и соответствующие установленным законодательством Российской Федерации о государственной гражданской службе квалификационным требованиям к соответствующим должностям государственной гражданской службы Республики Марий Эл. 

Гражданский служащий, изъявивший желание участвовать в конкурсе представляет личное заявление и собственноручно заполненную, подписанную анкету, заверенную кадровой службой государственного органа, в котором гражданский служащий замещает должность гражданской службы. 

Граждане не допускается к участию в конкурсе в случае несоответствия квалификационным требованиям к вакантной должности, а также в связи с ограничениями, установленными законодательством Российской Федерации о государственной гражданской службе для поступления на гражданскую службу и ее прохождения. 

Обязанности государственного гражданского служащего установлены должностным регламентом, с которым можно ознакомиться в Департаменте информатизации и связи Республики Марий Эл.

Документы принимаются в течение 21 дня с даты опубликования объявления в информационно-телекоммуникационной сети Интернет и газете «Марийская правда». 

Прием документов осуществляется по адресу: г. Йошкар-Ола, Ленинский пр., д.29, каб.620. 

Время приема документов с 8 час. 30 мин. до 12 час. 30 мин. и с 13 час. 30 мин. до 17 час. 30 мин. 

Предполагаемая дата проведения конкурса – март 2012 г. 

Место проведения конкурса – Департамент информатизации и связи Республики Марий Эл (г. Йошкар-Ола, Ленинский пр., д.29). 

Порядок проведения конкурса - индивидуальное собеседование, возможно тестирование. 

Более подробную информацию о конкурсе можно получить по тел. 64-17-72.

