Департамент информатизации и связи Республики Марий Эл объявляет конкурс на замещение вакантной должности директора Государственного бюджетного учреждения Республики Марий Эл «Информсреда».
Основные характеристики учреждения:
Государственное бюджетное учреждение Республики Марий Эл «Информсреда» (далее - учреждение) является некоммерческой организацией, созданной для исполнения функций оператора «электронного правительства» Республики Марий Эл.

Учреждение осуществляет также следующие основные виды деятельности:

· организация создания и обеспечение функционирования межведомственных элементов инфраструктуры «электронного правительства»;  

· организация разработки и технического обслуживания информационных систем обеспечения деятельности высшего органа исполнительной власти Республики Марий Эл;

· организация создания и обеспечение функционирования системы информационной безопасности «электронного правительства» Республики Марий Эл, в том числе на основе технологий электронной цифровой подписи и универсальных электронных карт. 

Численность работников учреждения составляет 9 единиц.
Местонахождение учреждения: 424001, Республика Марий Эл, Ленинский пр., д. 29.

Требования, предъявляемые к претенденту для участия в конкурсе:

- высшее профессиональное образование;

- стаж работы в сфере информатизации не менее 3-х лет;

- стаж работы на руководящей должности не менее 1 года;

- знание Конституции Российской Федерации. Конституции Республики Марий Эл, законов и иных нормативных правовых актов Российской Федерации и Республики Марий Эл в сфере информатизации применительно к исполнению должностных обязанностей.
Местонахождение комиссии по проведению конкурса на замещение вакантной должности: 424001, Республика Марий Эл, г. Йошкар-Ола, Ленинский пр., д. 29. Контактный тел.: 64-17-72.

Заявления с прилагаемыми к нему документами принимаются в течение 30 дней с даты опубликования данного информационного сообщения в газете «Марийская правда» в рабочие дни с 8 час. 30 мин. до 12 час. 30 мин. и с 13 час. 30 мин. до 17 час. 30 мин.
Прием заявлений и документов осуществляется по адресу: 424001, Республика Марий Эл, г. Йошкар-Ола, Ленинский пр., д. 29, каб. 620.

Документы, представляемые претендентами для участия в конкурсе:

- заявление;

- анкета (листок по учету кадров) с приложением фотографии размером 3 х 4;

- копия паспорта или заменяющего его документа;

- копия трудовой книжки и документов об образовании, заверенных нотариально;

- медицинская справка о состоянии здоровья;

- предложения по программе деятельности учреждения (в объеме не более 5 л. формата А4 с одинарным межстрочным интервалом) и стратегии его развития (в объеме не более 5 листов формата а; с одинарным межстрочным интервалом) (в запечатанном конверте).

Конкурс состоится 02 июля 2012г. в 10 час. 00 мин. по адресу: 424001, Республика Марий Эл, г. Йошкар-Ола, Ленинский пр., д. 29, каб. 623.

Претенденты могут ознакомиться с условиями трудового договора, общими сведениями и основными показателями учреждения в рабочие дни с 8 час. 30 мин. до 12 час. 30 мин. и 13 час. 30 мин. до 17 час. 30 мин. по адресу: 424001, Республика Марий Эл, г. Йошкар-Ола, Ленинский пр., д. 29, каб. 620.

Всем участникам конкурса в недельный срок с момента проведения конкурса высылается уведомление о результатах конкурса.
