Департамент информатизации и связи Республики Марий Эл объявляет конкурс на замещение вакантной должности директора автономного учреждения Республики Марий Эл «Дирекция многофункциональных центров предоставления государственных и муниципальных услуг в Республике Марий Эл».
Основные характеристики учреждения:

Автономное учреждение Республики Марий Эл «Дирекция многофункциональных центров предоставления государственных и муниципальных услуг в Республике Марий Эл» (далее - учреждение) является некоммерческой организацией, созданной в целях упрощения процедур получения физическими и юридическими лицами, а также индивидуальными предпринимателями массовых, общественно значимых государственных и муниципальных услуг за счет реализации принципа «Одного окна».

Предметом деятельности учреждения является:

Организация создания единого места приема, регистрации и выдачи необходимых документов физическим и юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям при предоставлении государственных и муниципальных услуг, предоставление возможности физическим и юридическим лицам, индивидуальным предпринимателями получения одновременно нескольких взаимосвязанных государственных и муниципальных услуг;

организация информационного обмена сведениями между федеральными органами исполнительной власти (территориальными органами федеральных органов исполнительной власти), органами исполнительной власти Республики Марий Эл, органами местного самоуправления, организациями, участвующими в предоставлении массовых общественно значимых государственных и муниципальных услуг;

организация информационного обмена с порталом государственных услуг Республики Марий Эл;
Местонахождение учреждения: 424033, Республика Марий Эл, 
г. Йошкар-Ола, ул. Эшкинина, д.8.
Численность работников учреждения составляет 297 единиц.

Оплата труда директора автономного учреждения Республики Марий Эл «Дирекция многофункциональных центров предоставления государственных и муниципальных услуг в Республике Марий Эл» производится в соответствии с постановлением Правительства Республики Марий Эл 
от 28 февраля 2014 г. № 85.
При заключении трудового договора при поступлении на должность директора учреждения, победитель конкурса обязан представить сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей, в порядке, установленном Правительством Республики Марий Эл.
Требования, предъявляемые к претенденту для участия в конкурсе:

- высшее образование;

- стаж работы на руководящей должности не менее 1 года;

- опыт работы в сфере деятельности учреждения.

Документы, представляемые претендентами для участия в конкурсе:

- заявление на участие в конкурсе;

- анкета с приложением фотографии размером 3 х 4;

- копия паспорта или заменяющего его документа;

- копия трудовой книжки, заверенной нотариально;

- копия документов об образовании, заверенных нотариально;
- предложения по программе деятельности учреждения и стратегии его развития (в запечатанном конверте).
Заявления с прилагаемыми к нему документами принимаются в течение 30 дней с даты опубликования данного информационного сообщения в газете «Марийская правда» в рабочие дни с 8 час. 30 мин. до 12 час. 30 мин. и с 13 час. 30 мин. до 17 час. 30 мин. до 29 июля 2018 г.
Прием заявлений и документов осуществляется по адресу: 424033, Республика Марий Эл, г. Йошкар-Ола, ул. Эшкинина, д.8, каб. 312.

Местонахождение комиссии по проведению конкурса на замещение вакантной должности: 424033, Республика Марий Эл, г. Йошкар-Ола, 
ул. Эшкинина, д.8. Контактный тел.: (8362) 64-17-72.
Конкурс состоится 1 августа 2018 г. в 10 час. 00 мин. по адресу: 424033, Республика Марий Эл, г. Йошкар-Ола, ул. Эшкинина, д.8., каб. 307.

Претенденты могут ознакомиться с условиями трудового договора, общими сведениями об учреждении в рабочие дни с 8 час. 30 мин. до 12 час. 30 мин. и 13 час. 30 мин. до 17 час. 30 мин. по адресу: 424033, Республика Марий Эл, г. Йошкар-Ола, ул. Эшкинина, д.8., каб. 312.

Конкурс проводится в 2 этапа: 1 этап – тестирование (участники, набравшие менее 75% правильных ответов теста, выбывают из конкурса); 

2 этап проводится в тот же день - собеседование с рассмотрением программы деятельности учреждения.

Уведомление претендентов о результатах каждого этапа конкурса производится после его окончания. Победитель конкурса оглашается в день проведения 2 этапа конкурса после подведения итогов.

Всем участникам конкурса в недельный срок с момента проведения конкурса высылается письменное уведомление о результатах конкурса. 
Справки по телефону: (8362) 64-17-72.
