Аналитическая записка 
о результатах мониторинга исполнения государственного задания Государственного бюджетного учреждения Республики Марий Эл «Информсреда» за 2012 год.

Анализ оценки исполнения государственного задания государственного бюджетного учреждения Республики Марий Эл «Информсреда» на 2012 год и плановый период 2013 и 2014 годов показал, что государственное задание в частивыполнения государственных работ выполнено в полном объеме, а в части оказания государственной услуги - не в полном объеме.

При оказании государственной услуги «Обеспечение функционирования информационных систем УОС и операционной деятельности по выдаче и обслуживанию УЭК» из запланированных 20 универсальных электронных карт (далее – УЭК)выдано 0 (ноль). В 2012 году было подано 20 заявлений на выдачу тестовых УЭК, но в связи с неготовностью Федеральной уполномоченной организации ОАО «УЭК» карты выпущены не были. В рамках данной услуги было приобретено оборудование для организации защищенного канала связи, организовано два рабочих места для работы с информационной системой УОС и операционной деятельности по выдаче и обслуживанию УЭК.

По выполнению государственной работы «Создание и обеспечение функционирования межведомственных информационных систем и инфраструктуры электронного правительства Республики Марий Эл» достигнуты следующие показатели:

· количество сайтов государственных органов власти, органов местного самоуправления, организаций на порталах ЭПр составило 140 шт. или 175%;
· количество пользователей электронной почты Правительства Республика Марий Эл составило 250 ед. или 166,67%;
· количество пользователей системы электронного документооборота «Дело» составило 50 ед. или 100%.
По выполнению государственной работы «Создание и обеспечение функционирования информационных систем обеспечения деятельности высшего органа исполнительной власти Республики Марий Эл» достигнуты следующие показатели:

· организован доступ к сети Интернет для 105компьютеров (131,25%), подключенных к локальной сети;
· производилось техническое обслуживание 120рабочих мест(120%) в Доме Правительства;
производилось информационное обслуживание 120 рабочих мест(120%) в Доме Правительства.
Государственное задание по показателю полноты использования средств бюджета выполнено не в полном объеме в связи с недофинансированием расходов на выполнение государственного задания.

Аналитическая записка 

о результатах мониторинга исполнения государственного задания Автономного учреждения Республики Марий Эл «Дирекция многофункциональных центров предоставления государственных и муниципальных услуг в Республике Марий Эл» 

за 2012 год
Анализ оценки исполнения государственного задания Автономному учреждению Республики Марий Эл «Дирекция многофункциональных центров предоставления государственных и муниципальных услуг в Республике Марий Эл» на 2012 год и плановый период 2013 и 2014 годов показал, что государственное задание в части выполнения государственной работы и оказания государственной услуги выполнено в полном объеме.

В 2012 году Автономным учреждением Республики Марий Эл «Дирекция многофункциональных центров предоставления государственных и муниципальных услуг в Республике Марий Эл» были организованы 50 территориально-распределенных отделений МФЦ.

В соответствии с утвержденным государственным заданием Автономным учреждением Республики Марий Эл «Дирекция многофункциональных центров предоставления государственных и муниципальных услуг в Республики Марий Эл»
количество государственных и муниципальных услуг, оказанных заявителям (физическим, юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям) по принципу «одного окна» на территории Республики Марий Эл составило 8 962 шт. или 101%. 


Фактические показатели, характеризующие качество государственной услуги, составили: 

- доля жалоб заявителей за отчетный период от общего количества заявителей, обратившихся за получением государственной или муниципальной услугой - 0%; 

- охват государственной целевой услугой – 27%;

- удовлетворенность заявителя качеством предоставляемых на базе АУ Республики Марий Эл «Дирекция МФЦ» государственных (муниципальных) услуг – 80%.

Государственное задание по показателю полноты использования средств бюджета выполнено не в полном объеме в связи с недофинансированием расходов на выполнение государственного задания. 
