Информация 

о предоставлении государственных услуг 
по профессиональной ориентации, психологической поддержке, социальной адаптации 
и профессиональному обучению за 2010 год.
Государственными учреждениями Республики Марий Эл центрами занятости населения в 2010 году предоставлены государственные услуги по профориентации 15,6 тыс. чел. по индивидуальной форме и 12,0 тысячам по групповой форме, в том числе молодежи от 14 до 29 лет – 7,4 тыс. чел., уволенным по сокращению штата и ликвидации предприятия – 1,9 тыс. чел., инвалидам - 671 чел.

По психологической поддержке предоставлено услуг 1143 безработным гражданам, из них 407 – инвалидам, 104 из числа молодежи.

Предоставлено услуг по социальной адаптации 616 безработным гражданам, из них 63 инвалидам, 219 из числа молодежи в возрасте от 16 до 29 лет.
Государственную услугу по профессиональной подготовке, переподготовке и повышению квалификации получили 2389 безработных граждан, из них 53 инвалида, 1451 чел. из числа молодежи в возрасте от 16 до 29 лет. 
  Из общего количества направленных на профобучение 202 чел. из числа граждан, уволенных по причине  ликвидации предприятия, сокращения численности или штата. 
С целью организации профессионального обучения безработных граждан было заключено 1282 договора с 39 образовательными учреждениями, осуществляющими профессиональное обучение граждан по 90 профессиям и специальностям.
Направление на профессиональное обучение осуществлялось по профессиям, востребованным на рынке труда, с учетом банка данных имеющихся вакансий, предоставленных работодателями и  среднесрочного прогноза Министерства экономического развития и торговли Республики Марий Эл о потребности в рабочих и специалистах отраслями экономики республики. 
Наибольшее количество безработных граждан приступило к профобучению по следующим специальностям: электрогазосварщик, оператор котельной, парикмахер, конролер-кассир, продавец, повар, электромонтер, каменщик.

Информация о выполнении Программы дополнительных мероприятий, направленных на снижение напряженности на рынке труда Республики Марий Эл в 2010 году.
Программой дополнительных мероприятий, направленных на снижение напряженности на рынке труда в Республике Марий Эл на 2010 год  предусмотрено опережающее профессиональное обучение 407 работников, находящихся под угрозой увольнения и их дальнейшее трудоустройство, в том числе на 21 системообразующем предприятии, из них - на двух предприятиях регионального значения. По данному направлению Программой предусмотрено выделение 2651,96 тыс. рублей. 

Для реализации Программы дополнительных мероприятий заключено 147 договоров с 21 образовательным учреждением и 1 предприятием на сумму 2651,58 тыс. рублей. На опережающее профессиональное обучение направлено 408 работников, находящегося под угрозой увольнения. Это позволило предприятиям сохранить рабочие места для работников и повысить их конкурентоспособность на рынке труда. 

Средняя стоимость обучения составляет 6510 рублей. Средний период обучения - 2 месяца. 
Информация о выпускниках, 
зарегистрированных в органах службы занятости.
Органами службы занятости населения республики постоянно проводится мониторинг положения выпускников учебных заведений профессионального образования. 

По состоянию на 31 декабря 2010 г. в органы службы занятости населения обратилось 668 выпускников учебных заведений профессионального образования, из них трудоустроено 535 выпускников, в том числе на оплачиваемые общественные работы - 14 человек, по программе дополнительных мероприятий, направленных на снижение напряженности на рынке труда Республики Марий Эл, на 2010 год трудоустроено на стажировки 410 человек и по программе «Первое рабочее место» 51 человек, оформлено на самозанятость 6 человек.
Государственными учреждениями Республики Марий Эл центрами занятости населения городов и районов зарегистрировано в качестве безработных граждан  260 выпускников. К профессиональному обучению приступило 44 безработных гражданина из числа выпускников учебных заведений профессионального образования. На учете в качестве безработных состоит 20 выпускников.
