Информация 

по предоставлению государственных услуг государственными учреждениями Республики Марий Эл центрами занятости населения 
по профессиональной ориентации, социальной адаптации,                 психологической поддержке и профессиональному обучению

за 9  месяцев 2010 года

Государственными учреждениями Республики Марий Эл центрами занятости населения за 9 месяцев 2010 года предоставлены государственные услуги по профориентации более 11,5 тыс. чел. по индивидуальной форме и более 8 тысячам по групповой форме, в том числе молодежи от 14 до 29 лет – 5,6 тыс. чел., уволенным по сокращению штата и ликвидации предприятия – 1,3 тыс. чел., инвалидам – более 400 чел.

Предоставлено услуг по социальной адаптации 441 безработному гражданину, из них 24 инвалидам, 144 из числа молодежи.

По психологической поддержке предоставлено услуг более 920 безработным гражданам, из них 261 – инвалидам, 73 из числа молодежи.

Государственную услугу по профессиональной подготовке, переподготовке и повышению квалификации получили 2030 безработных граждан, что составило 88% от выполнения годовых контрольных показателей.

С целью организации профессионального обучения безработных граждан в течение периода заключены договора с 39 образовательными учреждениями осуществляющими профессиональное обучение граждан по 74 профессиям и специальностям.  
Из общего количества направленных на профобучение 170 чел. или 8,4% из числа граждан, уволенных по причине  ликвидации предприятия, сокращения численности или штатов. 
Направление на профессиональное обучение осуществлялось по профессиям, востребованным на рынке труда, с учетом банка данных имеющихся вакансий, предоставленных работодателями и  среднесрочного прогноза Министерства экономического развития и торговли Республики Марий Эл о потребности в рабочих и специалистах отраслями экономики республики. Наибольшее количество безработных граждан было подготовлено по следующим специальностям: электрогазосварщик, продавец, оператор котельной, парикмахер, повар, электромонтер, каменщик, станочник деревообрабатывающих станков.
