Информация 

о предоставлении государственных услуг по профессиональной ориентации, социальной адаптации, психологической поддержке и профессиональному обучению 

в 1 полугодии 2010 года
Все государственные услуги в службе занятости республики предоставляются по показаниям определенной профильной группы в соответствии с действующими административными регламентами, Законом «О занятости населения в Российской Федерации» и Программой содействия занятости населения Республики Марий Эл на 2009-2011 г.г.».

Численность граждан, получивших профориентационные услуги,  в первом полугодии текущего года составила 9148 чел., это 69,2 %  от запланированного на полугодие, из них  5411 по личному заявлению. 
женщины – 4774 чел.;

молодежь от 14 до 29 лет – 4588 чел., из них 2,3 тыс. человек – несовершеннолетние граждане от 14 до 17 лет;
уволенные по сокращению штата и ликвидации предприятия – 977 чел.;

инвалиды – 341 чел.;

уволенные с военной службы – 155 чел.;

освобожденные из УИН – 46 чел.,

длительно (более года) не работающие – 1531 чел., 
получили профориентационные услуги перед направлением на профобучение - 1327 чел.
Приоритеты в вопросах профессиональной ориентации в республике отданы работе с молодежью.


В помощь профессиональному самоопределению учащихся  выпускных классов органами службы занятости населения систематически проводятся: лекции, беседы, выступления в средствах массовой информации, уроки, классные часы по профориентации, анкетирование, ярмарки учебных мест, дни службы занятости, дни выпускника и дни открытых дверей в образовательных учреждениях, лектории для родителей, выпуск информационно-справочных материалов и многие другие мероприятия.


В 2010 году массовыми профориентационными мероприятиями в республике охвачено 6,6 тыс. человек.


Проведено анкетирования выпускников 9-х и 11-х классов общеобразовательных школ Республики Марий Эл. В анкетном опросе принял участие 9161 (в 2009 г.-8387) школьник, из них 5690 (в 2009 г. – 4232) человек из учащихся 9-х классов с охватом 74 (82)% соответственно и 34 71 (в 2009 г. – 4155) учащихся 11-х классов с охватом 83,5 (87) процентов в 2010 и 2009 годах соответственно.


Анкетирование выпускников школ 9 и 11 классов позволяет получить информацию о тенденциях в профессиональном самоопределении учащихся школ нашей республики, их ориентации на региональном рынке труда, мотивах выбора будущей профессии. По последним данным тройка главных источников сведений о профессиях для учащихся в 2010 году не изменились и в них входят: средствамассовой информации, школа и советы родителей. Опрос показал, что с выбором профессии определились как и в прошлом году 54% выпускников 9-х классов, 59% (в 2009 году – 62%) – учащихся 11-х классов; высшее образование желали получить 64% (73% - в 2009 году) учащихся 11-х классов; а рабочие профессии, как и в предыдущие годы, у них не пользовались спросом: пойти в ПУ пожелали 1,2 % (в 2009 г. – 1%) учащихся 11-х классов и 4,5 % (в 2009 г. – 6%) учащихся 9-х классов.


В число наиболее важных мотивов, которыми руководствуется большинство опрошенных при выборе профессии вошли материальная заинтересованность (заработная плата), интерес к профессии («Мне нравятся люди этой профессии, как они работают»), престижность профессии.


Помощь о выборе профессии 10% выпускников школ получили от профконсультантов службы занятости, 15% - 9-классников и 11% - 11-классников у школьного психолога.

Услуга по социальной адаптации безработных граждан на рынке труда предоставлена 303 гражданам, из них сразу трудоустроились 53 человека или  17,5 процента от числа получивших данную услугу.


В числе получивших услуги по социальной адаптации:

        женщины – 225 чел.,

        молодежь от 16 до 29 лет – 132 чел.,

        уволенные по сокращению штата и ликвидации предприятия - 76 чел.,

        инвалиды – 20 чел.,

        уволенные с военной службы – 5 чел.,

        длительно (более года) не работающие – 45 чел.

Услуга по психологической поддержке предоставлена 715  безработным гражданам, из них 620 гражданам (86,7%) по предложению службы занятости. В том числе 202 гражданам (28,2% от общего числа) оказана психологическая поддержка специалистами Республиканского центра социально-психологической помощи населению. 

     В числе получивших услуги по психологической поддержке:

      женщины – 435 чел.,

      молодежь от 16 до 29 лет – 69 чел.,

      уволенные по сокращению штата и ликвидации предприятия - 246 чел.,

      инвалиды – 202 чел.,

      уволенные с военной службы – 2 чел.,

      освобожденные из УИН – 1 чел.,

      длительно (более года) не работающие – 178 чел.
Государственную услугу по профессиональной подготовке, переподготовке и повышению квалификации по итогам I полугодия 2010 года получили 1379 безработных граждан, или 8,9% от численности граждан, признанных безработными в течение полугодия,  60% от выполнения годовых контрольных показателей.

Доля безработных граждан, нуждающихся в профессиональном обучении, в общем количестве граждан, зарегистрированных в качестве безработных, в 1 полугодии 2010 года составила 9,2 %.   

С целью организации профессионального обучения безработных граждан в течение периода заключено 673 договора на сумму 10023,4 тыс.рублей  с 39 образовательными учреждениями осуществляющими профессиональное обучение граждан по 74 профессиям и специальностям.

Кроме того заключено 14 договоров между государственными учреждениями Республики Марий Эл  центрами занятости населения  городов и районов  и образовательными учреждениями на подготовку 39 безработных граждан за счет средств республиканского бюджета на сумму 200 тыс.рублей.
Наибольшее количество безработных граждан было подготовлено по следующим специальностям: электрогазосварщик – 199 человек, продавец – 119 человек, оператор котельной 97 человек, парикмахер – 59 человек, повар – 59 человек, электромонтер – 57 человек, каменщик – 18 человек, станочник деревообрабатывающих станков – 16 человек.
В числе приступивших к профобучению 133 человека из числа граждан, уволенных  по причине  ликвидации предприятия, сокращения численности или штатов. 
В числе приступивших к профобучению:

молодежь от 16 до 29 лет составила 852 человека (61,8 % от числа всех безработных граждан, приступивших к  обучению);

подростки  (16-17 лет)– 26 человек (1,9%); 

женщины – 701 человек (50,8 %);

инвалиды – 35 человек (2,5%);

военнослужащие и члены их семей - 99 человек (7,2%). 

жители сельской местности 456 человек (33,1%);

впервые ищущие работу (ранее не работавшие) 256 человек (18,6%).

Средний период участия в профессиональной подготовке, переподготовке и повышении квалификации безработных граждан составил 2,6 месяца.

Средние затраты на профессиональное обучение на одного безработного составили 5111 рублей.







































































































































































































