Итоги  реализации мероприятий Программы дополнительных мероприятий, направленных на снижение напряженности на рынке труда Республики Марий Эл, в январе - июне 2012 года

По основным направлениям Программы по состоянию на 1 июля 2012 года обеспечены следующие результаты.

По мероприятию «Опережающее профессиональное обучение 
и стажировка работников организаций, включая работников находящихся под риском увольнения» профессиональное обучение проходят 299 человек  или 60,0 % общей численности участников, предусмотренных Программой. 

Освоение составило  1015,97 тыс. рублей, или 89,2 % от суммы  полученных средств.

По мероприятию «Стажировка выпускников учреждений  профессионального образования» стажировку проходят 108  выпускников, или 27,0 % общей численности участников, предусмотренных Программой. 

Освоение составило  1897,65 тыс. рублей, или 89,7 % от суммы полученных средств.


По мероприятию « Содействие трудоустройству незанятых инвалидов, родителей, воспитывающих детей-инвалидов  и многодетных родителей на оборудованные (оснащенные) для них рабочие места» профинансировано создание 50 специальных рабочих мест или  66,7 %  
от  планируемого количества по программе.


Освоение составило 2460,0 тыс. рублей, или 98,0 % от суммы полученных средств.

 По мероприятию «Содействие трудоустройству безработных граждан на дополнительные рабочие места, созданные гражданами из числа безработных, открывших собственное дело в рамках региональных программ по снижению напряженности на рынке труда» израсходовано 22137,61 тыс. рублей  (99,98 % от полученной суммы). 
Профинансировано создание 375 рабочих мест.

По состоянию на  1 июля 2012 года на реализацию программных мероприятий израсходовано – 27 511,23 тыс. рублей (98,6% от общего объема полученных финансовых средств). 



Принятые меры положительно повлияли на  развитие ситуации на регистрируемом рынке труда в Республике Марий Эл, в январе-июне 2012 зафиксированы следующие изменения:

численность безработных граждан, зарегистрированных в службе занятости, сократилась  на 12,1%, с 5292 до 4651 человека; 

количество вакантных рабочих мест увеличилось в два раза, с 3498 до 7045 единиц;

уровень регистрируемой безработицы снизился 
на 0,16 процентных пунктов, с 1,4 до 1,24 процента;

коэффициент напряженности на рынке труда снизился 
за указанный период с 1,6 до 0,7 незанятых граждан в расчете на одно вакантное место.

Уровень безработицы и коэффициент напряженности на регистрируемом  рынке труда ниже установленных показателей результативности.
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