Еженедельная информация

о ситуации на рынке труда Республики Марий Эл

по состоянию на 6 октября  2010 года.

За период с 29 сентября по 6 октября 2010 года  органами службы занятости признано безработными 286 человек, из них 29 (10,1%) – в связи с ликвидацией организации, либо сокращением численности или штата работников, 104 человека  (36,4%) - уволены по собственному желанию. 
В целом по республике численность безработных за последнюю неделю сократилась на 82 человека и составила 5793 человека (6760 человек -  на начало текущего года). Уровень регистрируемой безработицы за этот период снизился с 1,60% до 1,58 процентов. 

За неделю было заявлено 616 вакансий, а общее количество вакансий, заявленных за последнюю неделю, увеличилось на 87 единиц, с 3393 до 3480 единиц.

Численность безработных граждан снизилась  в одиннадцати   муниципальных образованиях республики: в г.Йошкар–Оле, г.Волжске, г.Козьмодемьянске, Звениговском, Килемарском, Куженерском, Медведевском, Моркинском, Параньгинском, Советском и Юринском районах.

В Новоторъяльском районе численность безработных не изменилась.

Рост численности безработных граждан произошел в пяти муниципальных образованиях республики: Волжском, Горномарийском, Мари-Турекском, Оршанском и Сернурском районах.
С начала текущего года по 6 октября 2010 года увольнения работников произошли на 229 предприятиях республики. За этот период уволено 1859 человек.

Из общего числа уволенных: 352 человека было трудоустроено (18,9% от всех уволенных), в том числе 175 – в прежней организации. Трудовая пенсия по старости назначена 54 гражданам. В органы службы занятости обратился 1061 человек, из них 911 человек – признаны безработными. Трудоустроено 435 человек (41,0% от обратившихся граждан).  

По состоянию на 6 октября 2010 года численность работников, предполагаемых к увольнению с 26 предприятий республики составляет 273 человека, из них 174  - планируют  воспользоваться услугами службы занятости.

