Еженедельная информация

о ситуации на рынке труда Республики Марий Эл

по состоянию на 19 января  2011 года.

Департамент Государственной службы занятости населения Республики Марий Эл продолжает мониторинг рынка труда о фактических и планируемых увольнениях работников в связи с ликвидацией организаций либо сокращении численности или штата работников, представляемой работодателями.

В целом по республике численность безработных за последнюю неделю сократилась на 131 человека (2,2%) и составила 5822 человека (5880 человек -  на начало текущего года). Для сравнения в аналогичный период 2010 года численность безработных граждан, зарегистрированных в органах службы занятости, уменьшилась на 0,9 процента. 
Уровень регистрируемой безработицы за неделю снизился с 1,63% до 1,59 процента. 

За неделю было заявлено 520 вакансий, а общее количество вакансий увеличилось на 148 единиц и составило 2826 единиц.

За неделю численность безработных граждан снизилась  в четырнадцати   муниципальных образованиях республики. Снижение было отмечено в г.Йошкар-Оле, г.Волжске, Волжском, г.Козьмодемьянске, Горномарийском, Звениговском, Килемарском, Мари-Турекском, Медведевском, Моркинском, Новоторъяльском, Оршанском, Параньгинском  и Юринском районах. 
Рост численности безработных произошел в Куженерском районе. 
В Сернурском и Советском районах изменений численности безработных не произошло.

Суммарная численность работников, находившихся в простое по вине администрации, работавших неполное рабочее время, а также работников, которым были предоставлены отпуска по инициативе администрации, составила 4772 человека.

В том числе:
численность работников, работавших неполное рабочее время по инициативе работодателя - 4231 человек; 

численность работников, находящихся в простое по вине работодателя, составила –  448 человек; 

численность работников, которые находятся в отпусках без сохранения зарплаты, –  93 человека.

С 1 октября 2008 года по 19 января 2011 года увольнения работников в связи с ликвидацией организаций, либо сокращением численности или штата организаций (либо факты неполного рабочего времени) произошли на 780 предприятиях республики со среднесписочной численностью работников 88601 человек на момент принятия решения о предстоящем высвобождении работников. Численность граждан, уволенных за этот период, достигла 6799 человек (7,7% от среднесписочной численности работников) вместо 9211 планируемых.

Из общего числа уволенных: 1351 человек было трудоустроено (19,9% всех уволенных), в том числе 606 – в прежней организации. Трудовая пенсия по старости назначена 243 гражданам. 
В органы службы занятости обратились 3795 человек, из них 
3475 человек – признаны безработными. Из числа обратившихся в органы службы занятости трудоустроено 905 человек (23,8%).
Численность уволенных с данных организаций на 69,2% компенсировалась принятием на работу 4708 граждан, в том числе 
17 иностранцев. В числе запланированных и фактических увольнений иностранных работников не зарегистрировано.
С начала текущего года по 19 января 2011 года увольнения работников произошли на 6 предприятиях со среднесписочной численностью работников 433 человека. Численность уволенных за этот период, составила 85 человек (19,6% от среднесписочной численности работников).

Из общего числа уволенных: 35 человек было трудоустроено 
(41,2% от всех уволенных), в том числе 33 – в прежней организации. Трудовая пенсия по старости назначена 1 гражданину. В органы службы занятости обратились 29 человек, из них 8 человек – признаны безработными. Трудоустроено 7 человек (24,1% от обратившихся граждан).  

По состоянию на 19 января 2011 года численность работников, предполагаемых к увольнению с 42 предприятий республики составляет 290 человек, из которых 32 пенсионера. Планирует  воспользоваться услугами службы занятости 239 граждан.

На трех предприятиях республики (согласно предъявленным спискам) возможны массовые увольнения работников, общей численностью 104 человека: 
– в связи с ликвидацией ОАО «Марийская мясная компания»  Медведевского района  - 51 человек (25.02.2011г.);

– в связи с ликвидацией ООО «Гостиница Йошкар-Ола» в г.Й-Ола - 24 человека (28.02.2011г.);
– в связи с ликвидацией УПНР «Марийскпусконаладка» ОАО «Марспецмонтаж» в г.Й-Ола - 29 человек (28.02.2011г.).

