Еженедельная информация

о ситуации на рынке труда Республики Марий Эл

по состоянию на 1 июня 2016 года
Департамент труда и занятости населения Республики Марий Эл в 2016 году продолжает проводить мониторинг рынка труда о фактических и планируемых увольнениях работников в связи с ликвидацией организаций, либо сокращении численности или штата работников, на основании данных представляемых работодателями, в соответствии с приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 30 декабря 2014 года № 1207 и письма Роструда от 28 января 2016 года № 291-ТЗ «Об актуализации данных мониторинга высвобождения работников предприятий».
За период с 25 мая по 1 июня 2016 года органами службы занятости признано безработными 225 человек, из них 27 человек (12,0%) – в связи с ликвидацией организации, либо сокращением численности или штата работников, 60 граждан (26,7%) - уволенные по собственному желанию. 

В целом по республике за последнюю неделю численность безработных увеличилась с 4719 до 4729 человек (0,2%) (справочно: за аналогичный период 2015 года численность безработных граждан возросла с 4272 до 4281 человека (0,2%). 

За неделю численность безработных граждан увеличилась в 
8 муниципальных образованиях. Численность безработных граждан сократилась в 4 муниципальных образованиях. Численность безработных граждан не изменилась в Волжском, Горномарийском, Килемарском, Параньгинском  и Сернурском районах.  
Уровень регистрируемой безработицы возрос с 1,31% до 1,32%. Территориально его значение колеблется от 0,76% в Параньгинском районе до 5,60% в Юринском районе.
За неделю было заявлено 699 вакансий. Общее количество вакансий  увеличилось с 5292 до 5570 единиц.

Коэффициент напряженности на регистрируемом рынке труда сократился с 1,4 до 0,9 незанятых граждан в расчете на одну вакансию. 
Суммарная численность работников, находившихся в простое 
по вине администрации, работавших неполное рабочее время, а также работников, которым были предоставлены отпуска по инициативе администрации, составила 2355 человек, в том числе:

численность работников, работавших неполное рабочее время 
- 2136 человек; 

численность работников, находящихся в простое по вине работодателя - 162 человека; 

численность работников, которые находятся в отпусках без сохранения зарплаты - 57 человек.

С начала 2016 года увольнения работников (в связи с ликвидацией организаций, либо сокращением численности или штата работников) 
и введение режимов неполной занятости работников организаций, расположенных на территории Республики Марий Эл произошли 
на 346 предприятиях. Численность уволенных за этот период составила 
1896 человек (4,7% среднесписочной численности работников). 

Из общего числа уволенных: 573 человека были трудоустроены
(30,2% от всех уволенных), в том числе 258 человек - в прежней организации. Трудовая пенсия по старости назначена 73 гражданам. В органы службы занятости обратились 634 человека, из них 323 человека признаны безработными. 

По состоянию на 1 июня 2016 года численность работников, предполагаемых к увольнению с 70 предприятий республики составляет 
803 человека. Высвобожденные граждане планируют:

- трудоустроиться при содействии работодателя или самостоятельно - 166 человек;

- оформится на пенсию – 5 человек; 
- воспользоваться услугами службы занятости - 635 человек.

На 6 предприятиях республики (согласно предъявленным спискам) возможны массовые увольнения работников: 

- в связи с ликвидацией Килемарского филиала ОАО Стройкоммунналадка - 18 человек (04.07.2016г.);

- в связи с  реорганизацией ФГКУ 4 отряд федеральной ППС по РМЭ бюджетное учреждение в г.Йошкар-Оле – 111 человек (30.06.2016г.);
- в связи с  ликвидацией Управление Федеральной Миграционной службы по Республике Марий Эл – 195 человек (09.06.2016г.);
- в связи с ликвидацией ООО Универсал в г.Йошкар-Оле – 65 человек (29.06.2016г.);
- в связи с ликвидацией ФКДОУ детский сад Золотой петушок УФСИН по РМЭ – 61 человек (30.06.2016г.);
- в связи с ликвидацией ЗАО Йошкар-Олинский комбинат хлебопродуктов – 92 человека (19.09.2016г.).
