Еженедельная информация

о ситуации на рынке труда Республики Марий Эл

по состоянию на 15 марта 2017 года
Департамент труда и занятости населения Республики Марий Эл в 
2017 году продолжает проводить мониторинг рынка труда о фактических и планируемых увольнениях работников в связи с ликвидацией организаций, либо сокращении численности или штата работников, на основании данных представляемых работодателями, в соответствии с приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 30 декабря 2014 года №1207 и письма Роструда от 14 декабря 2016 года №4233-ТЗ «Об актуализации данных мониторинга высвобождения работников предприятий».

За период с 15 по 21 марта 2017 года органами службы занятости признано безработными 128 человек, из них 93 человека (72,7%) – осуществляющих трудовую деятельность, 8 граждан (6,3%) - в связи с ликвидацией организации, либо сокращением численности или штата работников. 

В целом по республике за последнюю неделю численность безработных сократилась с 3849 до 3803 человек (на 1,2%) (справочно: за аналогичный период 2016 года численность безработных граждан уменьшилась с 4659 до 4643 человек (0,3%). 

За неделю численность безработных граждан уменьшилась в 
11 муниципальных образованиях, в 4 – увеличилась, в г.Козьмодемьянске и Горномарийском  районе  осталась на прежнем уровне. 

Уровень регистрируемой безработицы снизился с  1,07% до 1,06%. Территориально его значение колеблется от 0,69% в Горномарийском районе до 5,93% в Юринском районе.

За неделю было заявлено 256 вакансий. Общее количество вакансий  увеличилось с 4152 до 4192 единиц.

Коэффициент напряженности на регистрируемом рынке труда составил 1,0 незанятых граждан в расчете на одну вакансию. 

Суммарная численность работников, находившихся в простое 
по вине администрации, работавших неполное рабочее время, а также работников, которым были предоставлены отпуска по инициативе администрации, составила 1082 человека, что на 35,1% меньше аналогичного периода прошлого года.
Увольнения работников произошли на 163 предприятиях, что ниже показателя за аналогичный период прошлого года на 44,6%. Численность уволенных за этот период составила 358 человек (1,5% от среднесписочной численности работников), что ниже показателя за аналогичный период прошлого года в 4 раза.
Из общего числа уволенных: 93 человека были трудоустроены
(26,0% от всех уволенных), в том числе 77 человек - в прежней организации. Трудовая пенсия по старости назначена 11 гражданам. Государственные услуги по содействию занятости оказаны 132 гражданам.

