Уважаемые коллеги!
Просим разместить информацию на сайт органов службы занятости населения Республики Марий Эл в раздел «Профориентация и профобучение».
Информация 

о предоставлении государственных услуг 
по профессиональной ориентации, психологической поддержке, социальной адаптации 
и профессиональному обучению за I полугодие 2012 года
Государственными казенными учреждениями Республики Марий Эл центрами занятости населения в I полугодии 2012 года предоставлены государственные услуги по профориентации 6677 чел. по индивидуальной форме и 5,9 тыс. чел. по групповой форме, в том числе молодежи от 14 до 29 лет – 3831 чел., уволенным по сокращению штата и ликвидации предприятия – 296 чел., инвалидам - 299 чел.

Услуги по психологической поддержке предоставлены 
581 безработному гражданину, из них 122 – инвалидам, 65 из числа молодежи.

Услуги по социальной адаптации предоставлены 699 безработным гражданам, из них 72 инвалидам, 219 из числа молодежи в возрасте от 16 до 29 лет.
К профессиональной подготовке, переподготовке и повышению квалификации приступили 829 безработных граждан, из них 34 инвалида, 492 человека из числа молодежи в возрасте от 16 до 29 лет. 
С целью организации профессионального обучения безработных граждан было заключено 519 договоров с 33 образовательными учреждениями, осуществляющими профессиональное обучение граждан по 57 профессиям и специальностям. 

При направлении на профессиональное обучение безработных граждан с целью их дальнейшего трудоустройства, работники центров занятости населения городов и районов используют: банк данных имеющихся вакансий, предоставленных работодателями; среднесрочный прогноз Министерства экономического развития и торговли Республики Марий Эл о потребности в подготовке рабочих и специалистов по профессиям и специальностям на 2010-2012 годы, комплексную программу мероприятий по созданию новых рабочих мест в Республике Марий Эл на 2011-2015 годы, гарантийные обязательства работодателей по трудоустройству граждан.

Наибольшее количество безработных граждан прошло обучение 
по следующим профессиям (специальностям): водитель автомобиля (категории В, С, Д, Е) - 13 %, бухгалтер (в т.ч. специалист со знанием программных продуктов системы 1С: Предприятие) – 16,4 %, электрогазосварщик – 9,8 %, продавец – 6,5 %, парикмахер – 5,8 %, 
оператор котельной – 3,9 %, повар – 3,4 %, электромонтер по ремонту 
и обслуживанию электрооборудования – 3,3 %,  токарь – 2,2 %, маникюрша – 1,9 %, слесарь по ремонту автомобилей – 1,3 %, каменщик - 1,3 %,
менеджер – 1,2 %. 

Информация о выполнении мероприятий по профессиональному            обучению в рамках Программы дополнительных мероприятий,  направленных на снижение напряженности на рынке труда 
Республики Марий Эл в 2012 году

Программой дополнительных мероприятий, направленных 
на снижение напряженности на рынке труда Республики Марий Эл, 
на 2012 год предусмотрено опережающее профессиональное обучение 498 работников организаций, включая 42 работников, находящихся под риском увольнения. На реализацию данного мероприятия Программой предусмотрено 5 864,06 тыс. рублей.


По состоянию на 01.07.2012 г. заключен 131 договор на сумму 
2 543,1 тыс. рублей на 311 человек (62,5 % общей численности участников, предусмотренных Программой).   К опережающему профессиональному обучению приступили 299 человек (60 %).

