Информация

о содействии гражданам в поиске подходящей работы, а работодателям в подборе необходимых работников

по итогам 9 месяцев 2016 г.
За 9 месяцев 2016 г. в государственные казенные учреждения Республики Марий Эл центры занятости населения в целях поисках подходящей работы обратились 10242 человека. Признано безработными за отчетный период 6366 человек. 

По состоянию на 1 октября 2016 г. на учете в центрах занятости населения состояло 3852 безработных гражданина.
За 9 месяцев 2016 г. от работодателей поступили сведения о  наличии 16 722 свободных рабочих мест и вакантных должностей, что выше показателя 2015 года на 3,9 % (в 2015 году – 16 098 вакантных мест). 
Доля работодателей, представляющих сведения об имеющихся вакансиях в органы службы занятости населения, в общем количестве организаций, привлекающих наемную силу, в Республике Марий Эл за январь-сентябрь 2016 года составила 68,6% (АППГ – 66,3%).

Наибольшая доля работодателей, представляющих сведения 
об имеющихся вакансиях, за 9 месяцев 2016 года, в общем количестве организаций, привлекающих наемную силу, зафиксирована 
в муниципальных образованиях: Килемарского (100% ), Звениговского (100 %), Волжского (95 %), Параньгинского (91%), Советского районах (86 %) и г.Козьмодемьянске (87 %).

По состоянию на 1 октября 2016 года в республиканском  банке данных зарегистрировано 5 426 вакантных мест.

Размер заработной платы заявленных вакансий варьировал от 7500 рублей до 100000 рублей (ООО «Э-Студио» - программист). Средняя заработная плата по республике составила 14970 рубля.
По состоянию на 1 октября 2016 года в структуре потребности в рабочей силе преобладали вакансии по следующим видам деятельности: государственное управление и обеспечение военной безопасности, обязательное социальное обеспечение (19,3%), обрабатывающие производства (18,8%), здравоохранение и предоставление социальных услуг (16,7%), оптовая и розничная торговля; ремонт автотранспортных средств, мотоциклов, бытовых изделий и предметов личного пользования (9,8 %), образование (8,2%), операции с недвижимым имуществом, аренда и предоставление услуг (6,6%) сельское хозяйство, охота и лесное хозяйство (4,7%), строительство (3,7%), гостиницы и рестораны (3 %) и т.д.

Анализ потребности в работниках по укрупненным группам занятий показывает, что по состоянию на 1 октября 2016 г. наибольшее количество вакансий принадлежит группе «Квалифицированные рабочие промышленности, строительства, транспорта и рабочие родственных занятий» 1004 единицы (18,5 %), наибольшее количество которых составили рабочие, занятые в металлообрабатывающем, машиностроительном производстве, и строительстве.

Следующая группа вакансий в количестве 929 единиц или 17,1 процента принадлежит группе «Специалисты высшего уровня квалификации», основную массу которых  составили специалисты в области здравоохранения и образования. 
Потребность работников в категории «Специалисты среднего уровня квалификации»  составила 668 единиц или 12,3 %, наибольшее количество которых составили средний медицинский персонал здравоохранения и средний специальный персонал по экономической и административной деятельности.
Наименее востребованы на рынке труда республики «Квалифицированные работники сельского, лесного, охотничьего хозяйства, рыбоводства и рыболовства», количество которых составило 47 единиц или 0,9 % и «Служащие, занятые подготовкой информации, оформлением документов, учетом и обслуживанием» - 49 единиц или 0,9  процента. 

В разрезе профессий и специальностей наибольшим спросом 
по состоянию на 1 октября 2016 г. пользовались:

рабочие профессии: водитель автомобиля, швея, повар, слесарь механосборочных работ, продавец продовольственных товаров, электрогазосварщик, машинист (кочегар) котельной, художник росписи по дереву, бетонщик, продавец непродовольственных товаров, официант, охранник, тракторист, пекарь, маляр, плотник, токарь, монтажник по монтажу стальных и железобетонных конструкций и другие;

служащие: военнослужащие, врачи различных специализаций, медицинская сестра, инженер (разных направлений), учитель, менеджер, фельдшер, воспитатель детского сада (яслей-сада), преподаватель 
(в колледжах, университетах, вузах), бухгалтер, акушерка;

профессии, не требующие квалификации: подсобный рабочий 
(рабочий, разнорабочий), уборщик служебных и производственных помещений, грузчик, кухонный рабочий, санитарка (мойщица), дворник, упаковщик и укладчик.
В то же время предложения превышают спрос на рабочую силу по следующим профессиям (специальностям): продавец продовольственных товаров, охранник, продавец непродовольственных товаров, оператор котельной, бухгалтер, грузчик, сторож (вахтер), слесарь-ремонтник, кассир
Кроме того, 1293 вакансии не могут быть закрыты 
в связи с отсутствием граждан имеющих данные профессии 
и специальности, а 270 безработных граждан состоят на учете 
в качестве безработных в связи с отсутствием вакансий по имеющимся профессиям и специальностям.

За отчетный период на заявленные свободные рабочие места 
и вакантные должности 6567 безработным и незанятым гражданам органами службы занятости населения было выдано 16 539 направлений 
на работу, из них 2478 граждан отказались от работы,  предложенной центром занятости населения, 1416 - отказались от подходящей работы при собеседовании с работодателем, 2893 - отказали работодатели, 
2432 - трудоустроены по направлению центра занятости населения.
Всего трудоустроено из числа граждан, обратившихся в органы службы занятости в целях поиска подходящей работы, 4938 человек.

Работа по содействию гражданам в поиске подходящей работы, 
а работодателям в подборе необходимых работников продолжается.

