Информация

о содействии занятости гражданам, освободившимся из мест лишения свободы, и осужденным к отбыванию наказаний, 
не связанных с изоляцией от общества,

за 2016 год

С целью активизации работы по содействию занятости гражданам, освобождающимся из мест лишения свободы, органами службы занятости населения совместно с органами исполнения наказаний разработан план совместных мероприятий УФСИН России по Республике Марий Эл и ДГСЗН Республики Марий Эл на 2015-2017 годы (далее – План).

Реализация плана органами службы занятости населения проводится в рамках мероприятий государственной программы Республики Марий Эл «Содействие занятости населения на 2013-2020 годы».

С целью содействия занятости гражданам, освобождающимся из мест лишения свободы, органы службы занятости населения ежемесячно представляют в ФКУ УФСИН по Республике Марий Эл банк вакансий и свободных рабочих мест.

За 2016 год в органы службы занятости населения за содействием в поиске подходящей работы обратился 131 гражданин, освободившийся из мест лишения свободы, и 38 осужденных без лишения свободы. Из общего числа обратившихся 89 граждан, освободившихся из мест лишения свободы, и 19 осужденных без лишения свободы были признаны безработными.

Трудоустроено 10 граждан, освободившихся из мест лишения свободы, и 6 осужденных без лишения свободы. На временных работах для испытывающих трудности в поиске работы принял участие один гражданин, освобожденный из мест лишения свободы, в общественных работах принял участие один освобожденный.


Всем обратившимся в центры занятости населения гражданам данных категорий предоставлены услуги по информированию о положении на рынке труда, о порядке и условиях регистрации в органах службы занятости населения, о правах и обязанностях безработных граждан, видах государственных услуг, предоставляемых службой занятости населения.

С целью профессиональной реабилитации государственная услуга по профессиональной ориентации предоставлена 100 гражданам, освобожденным из мест лишения свободы, и 19 осужденным без лишения свободы.

К профессиональному обучению приступили 7 безработных граждан, освобожденных из мест лишения свободы, по профессиям «тракторист», «электрогазосварщик», «парикмахер», «оператор котельной». 

Государственная услуга по психологической поддержке безработных граждан предоставлена 5 безработным гражданам, освобожденным из мест лишения свободы, для снятия психологического напряжения, повышения уверенности в себе. 
Государственная услуга по социальной адаптации безработных граждан на рынке труда предоставлена 5 безработным гражданам, освобожденным из мест лишения свободы и 2 осужденным без лишения свободы с целью формирования навыков самостоятельного поиска работы.

По состоянию на 1 января 2017 года в органах службы занятости населения на учете состоит 33 гражданина, освобожденные из мест лишения свободы, и 11 осужденных без лишения свободы.
Работа по содействию занятости граждан, освободившихся из мест лишения свободы, и осужденным к отбыванию наказаний, не связанных с изоляцией от общества, продолжается.
