Информация

о содействии гражданам в поиске подходящей работы, а работодателям в подборе необходимых работников

по итогам 2016 года
За 2016 год в государственные казенные учреждения Республики Марий Эл центры занятости населения в целях поисках подходящей работы обратились 13332 человека. Признано безработными за отчетный период 8454 человека. 

По состоянию на 31 декабря 2016 г. на учете в центрах занятости населения состояло 3725 безработных граждан.
За 2016 год от работодателей поступили сведения о  наличии 21 214 свободных рабочих мест и вакантных должностей, что выше показателя 2015 года на 1,7 % (в 2015 году – 20 850 вакантных мест). 
Доля работодателей, представляющих сведения об имеющихся вакансиях в органы службы занятости населения, в общем количестве организаций, привлекающих наемную силу, в Республике Марий Эл за январь-декабрь 2016 года составила 69,6% (АППГ – 65,6%).

По состоянию на 31декабря 2016 года в республиканском  банке данных зарегистрировано 4 827 вакантных мест.

Анализ потребности в работниках по укрупненным группам занятий показывает, что по состоянию на 31 декабря 2016 г. наибольшее количество вакансий принадлежит группе «Специалисты высшего уровня квалификации» 883 единицы (18,3 %), основную массу которых  составили специалисты в области здравоохранения и образования. 
Следующая группа вакансий в количестве 748 единиц или 15,5 процента принадлежит группе. «Квалифицированные рабочие промышленности, строительства, транспорта и рабочие родственных занятий», наибольшее количество которых составили рабочие, занятые 
в металлообрабатывающем, машиностроительном производстве, 
и строительстве.
Потребность работников в категории «Специалисты среднего уровня квалификации»  составила 638 единиц или 13,2 %, наибольшее количество которых составили средний медицинский персонал здравоохранения и средний специальный персонал по экономической и административной деятельности.
Наименее востребованы на рынке труда республики «Квалифицированные работники сельского, лесного, охотничьего хозяйства, рыбоводства и рыболовства», количество которых составило 40 единиц или 0,8 % и «Служащие, занятые подготовкой информации, оформлением документов, учетом и обслуживанием» - 64 единицы или 1,3  процента. 

В разрезе профессий и специальностей наибольшим спросом 
по состоянию на 31 декабря 2016 г. пользовались:

рабочие профессии: водитель автомобиля, швея, повар, проводник пассажирского вагона, агент страховой, токарь, продавец продовольственных товаров, художник росписи по дереву, официант, каменщик, электрогазосварщик, продавец непродовольственных товаров, фрезеровщик, охранник, маляр, пекарь, оператор машинного доения, парикмахер, маникюрша, портной, рамщик, бармен и другие;

служащие и специалисты: военнослужащий, врач, медицинская сестра, инженер (по направлениям), учитель (по специальностям), фельдшер, полицейский, преподаватель (в колледжах и университетах), воспитатель детского сада, программист и другие;
профессии, не требующие квалификации: подсобный рабочий 
(рабочий, разнорабочий), уборщик служебных и производственных помещений, дворник, укладчик-упаковщик, санитарка (мойщица), кухонный работник.

В то же время предложения превышают спрос на рабочую силу по следующим профессиям (специальностям): уборщик производственных и служебных помещений, продавец продовольственных товаров, продавец непродовольственных товаров, охранник, бухгалтер, кондитер, слесарь механосборочных работ, плотник, тракторист, сторож (вахтер), юрисконсульт и другие.

За отчетный период на заявленные свободные рабочие места 
и вакантные должности 10 030 безработным и ищущим работу гражданам органами службы занятости населения было выдано 21 214 направлений 
на работу.

Всего трудоустроено из числа граждан, обратившихся в органы службы занятости в целях поиска подходящей работы, 6268 человек.

Работа по содействию гражданам в поиске подходящей работы, 
а работодателям в подборе необходимых работников продолжается.
