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Информация

о содействии занятости гражданам, освободившимся из мест лишения свободы, и осужденным к отбыванию наказаний, 
не связанных с изоляцией от общества,

за 1 полугодие 2017 года
В 1 полугодии 2017 года в органы службы занятости населения 
за содействием в поиске подходящей работы обратилось 53 гражданина, освободившихся из мест лишения свободы, и 42 осужденных без лишения свободы. Из общего числа обратившихся 32 гражданина, освободившихся из мест лишения свободы, и 9 осужденных без лишения свободы были признаны безработными.

Трудоустроено 9 граждан, освободившихся из мест лишения свободы, и 4 осужденных без лишения свободы. В общественных работах приняли участие 3 освобожденных.
Проведены 4 специализированные ярмарки вакансий с участием 11 работодателей, которые представили 28 вакансий. В ярмарках приняли участие 93 освобожденных, из них 4 были трудоустроены.


Государственные услуги по профессиональной ориентации предоставлены 56 гражданам, освобожденным из мест лишения свободы, и 22 осужденным без лишения свободы;

по социальной адаптации безработных граждан на рынке труда предоставлена 6 гражданам, освобожденным из мест лишения свободы;

по психологической поддержке предоставлена 7 гражданам, освобожденным из мест лишения свободы и 2 осужденным без лишения свободы.
По состоянию на 1 июля 2017 года в органах службы занятости населения на учете состоит 30 граждан, освобожденных из мест лишения свободы, и 14 осужденных без лишения свободы.
Работа по содействию занятости граждан, освободившихся из мест лишения свободы, и осужденным к отбыванию наказаний, не связанных 
с изоляцией от общества, продолжается.
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