Информация о ходе реализации Программы Республики Марий Эл  по оказанию содействия добровольному переселению в Российскую Федерацию соотечественников, проживающих за рубежом, по состоянию на 27 ноября 2014 г.
С целью содействия социально-экономическому развитию Республики Марий Эл и обеспечению потребности экономики квалифицированными и высококвалифицированными кадрами с 2014 года реализуется подпрограмма «Программа Республики Марий Эл по оказанию содействия добровольному переселению в Российскую Федерацию соотечественников, проживающих 
за рубежом» государственной программы Республики Марий Эл «Содействие занятости населения на 2013 - 2020 годы», утвержденной постановлением Правительства Республики Марий Эл от 16 декабря 2013 г. № 389 (далее – Программа).

С целью реализации Программы органами службы занятости населения были проведены следующие мероприятия:

с целью популяризации Программы Департаментом государственной службы занятости населения Республики Марий Эл (далее – Департамент) были направлены информационные материалы в Министерство иностранных дел Российской Федерации в г. Йошкар-Оле для направления их в страны с наибольшим миграционным потенциалом;

в связи с увеличением прибывающих в Республику Марий Эл граждан, вынужденно покинувших территорию Украины, постановлением Правительства Республики Марий Эл от 8 августа 2014 г. № 429 «О внесении изменений в постановление Правительства Республики Марий Эл от 3 октября 2012 г. № 382» в Программу внесены изменения об увеличении численности ее участников за счет граждан Украины с 50 до 80 человек и членов их семей со 100 до 160 человек;

постановлением Правительства Республики Марий Эл от 12 сентября 2014 г. № 501 «О внесении изменений в некоторые постановления Правительства Республики Марий Эл» внесены изменения в Регламент приема соотечественников и членов их семей и обустройства на территории муниципального образования в Республике Марий Эл и Порядок оказания единовременной финансовой помощи на бытовое обустройство участников подпрограммы «Программа Республики Марий Эл по оказанию содействия добровольному переселению в Российскую Федерацию соотечественников, проживающих за рубежом» государственной программы Республики Марий Эл «Содействие занятости населения на 2013 - 2020 годы» 
и членов их семей»;
на официальном сайте Департамента в разделе «Деятельность службы» в подразделе «Соотечественники» размещены нормативно-правовые акты: Программа, Регламент приема соотечественников и членов их семей и обустройства на территории муниципального образования в Республике Марий Эл, Порядок оказания единовременной финансовой помощи на бытовое обустройство участников Программы и членов их семей; памятка участнику Программы; информация о наличии свободных рабочих мест и вакантных должностей на территории Республики Марий Эл (ежемесячно), а также вакансии для соотечественников с предоставлением жилья;

для привлечения соотечественников, проживающих за рубежом, из числа квалифицированных и высококвалифицированных специалистов, для участия в Программе Департаментом совместно с УФМС России по Республике Марий Эл были проведены видеоконференции с Представительством ФМС России в Киргизской Республике, Представителем ФМС России в Молдавии и Временной группой ФМС России в Республике Казахстан;

разработаны Памятка о возможности приобретения или строительства доступного жилья, компенсации расходов на приобретение или строительство гражданами Российской Федерации, участниками Программы, и Памятка для соотечественников, проживающих за рубежом, желающих получить среднее профессиональное образование или высшее образование на территории Республики Марий Эл. Данная информация размещена на Web – портале Департамента;

даны 287 консультаций по вопросам участия в Программе посредством организованных встреч, при личном обращении, телефонной связи, через информационно-телекоммуникационную сеть «Интернет, а также на основании письменного запроса;

проводилось информирование местного населения, соотечественников, проживающих за рубежом, о реализации Программы, с использованием средств массовой информации, информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (портал ДГСЗН Республики Марий Эл раздел «Соотечественники»),

проводился мониторинг по трудоустройству и оказанию единовременной финансовой помощи на бытовое обустройство участникам Программы.
По состоянию на 27 ноября 2014 г. на участие в Программе 
в Департамент поступило 219 заявлений, в том числе 98 заявлений от граждан Украины, из них 23 заявителя проживают в пунктах временного размещения. Положительно рассмотрено 125 заявлений, из них 89 заявлений, поступившие от граждан Украины, по 83 заявлениям принято решение об отказе в участии в Программе, 11 заявлений находятся в стадии рассмотрения. 

УФМС России по Республике Марий Эл выдано 65 свидетельств участника Государственной программы по оказанию содействия добровольному переселению в Российскую Федерацию соотечественников, проживающих за рубежом, в том числе 
49 гражданам Украины. 

Все участники Программы и члены их семей, проживающие 
на территории Республики Марий Эл, трудоустроены.

За данный период 35 участникам Программы и 20 членам их семей оказана единовременная финансовая помощь на бытовое обустройство в размере 165,0 тыс. рублей (по 3 тыс. рублей на каждого).
Работа по реализации Программы продолжается.
