Информация об организации временного трудоустройства безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы, безработных граждан  в возрасте от 18 до 20 лет, имеющих среднее профессиональное образование и ищущих работу впервые,

за 9 месяцев 2014 года

За 9 месяцев 2014 года центрами занятости населения заключено
72 договора с работодателями о совместной деятельности по организации временного трудоустройства безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы, и 5 договоров по организации временного трудоустройства безработных граждан в возрасте от 18 до 20 лет, имеющих среднее профессиональное образование, ищущих работу впервые.

В соответствии с заключенными договорами трудоустроено 156 безработных граждан, что на 14,3 % меньше аналогичного периода 2013 года (АППГ - 182 человека). В числе трудоустроенных: 6 безработных граждан в возрасте от 18 до 20 лет, имеющих среднее профессиональное образование, ищущих работу впервые, 82 инвалида, 52 граждан предпенсионного возраста, 21 одиноких и многодетных родителей, 
7 несовершеннолетних гражданина в возрасте от 16 до 18 лет.

Численность безработных граждан, трудоустроенных на временные работы, в сравнении с аналогичным периодом 2013 года уменьшилась почти во всех центрах занятости населения, кроме г. Йошкар-Олы (+ 10 человек), г. Волжска (+ 1 человек), в Куженерском районе численность трудоустроенных осталась на уровне АППГ (7 человек). 

Основными профессиями для временного трудоустройства безработных граждан являлись: 

испытывающих трудности в поиске работы: администратор, дворник, делопроизводитель, документовед, дорожный рабочий, киоскер, консультант, курьер, подсобный рабочий, подсобный рабочий на лесозаготовках, приемщик заказов, рабочий по благоустройству населенных пунктов, распространитель, сборщик, сборщик деталей и изделий, сборщик трансформаторов, слесарь по ремонту автомобилей, сортировщик, сторож (вахтер), уборщик служебных помещений, швея, экспедитор, юрисконсульт;

в возрасте от 18 до 20 лет, имеющих среднее профессиональное образование, ищущих работу впервые: плотник, продавец непродовольственных товаров, социальный работник, швея.

За 9 месяцев 2014 года средний период участия во временных работах безработных граждан составлял:

испытывающих трудности в поиске работы - 0,96 месяца (АППГ - 
0,65 месяца);

в возрасте от 18 до 20 лет, имеющих среднее профессиональное образование, ищущих работу впервые - 0,82 месяца (АППГ - 0,54 месяца).

