Информация об организации временного трудоустройства безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы

В 2014 году центрами занятости населения заключено 84 договора с работодателями о совместной деятельности по организации временного трудоустройства безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы.

В соответствии с заключенными договорами трудоустроено 175 безработных граждан, что на 6,4 % меньше аналогичного периода 2013 года (2013 г. –  187 человек). В числе трудоустроенных: 94 инвалида, 66 граждан предпенсионного возраста, 8 несовершеннолетних граждан в возрасте от 16 до 18 лет.

Численность безработных граждан трудоустроенных на временные работы в сравнении с 2014 годом уменьшилась почти во всех центрах занятости населения, кроме г. Йошкар-Олы (+ 12 человек) и Моркинского района (+ 1 человек), в г. Волжске (14 человек), Волжском районе (7 человек), Звениговском районе (8 человек), Мари-Турекском районе (7 человек), Оршанском районе (6 человек) и Советском районе (7 человек) численность трудоустроенных на временные работы осталась на уровне аналогичного периода 2013 года. 

Основными профессиями для временного трудоустройства безработных граждан испытывающих трудности в поиске работы являлись: администратор, дворник, делопроизводитель, документовед, дорожный рабочий, киоскер, консультант, курьер, подсобный рабочий, подсобный рабочий на лесозаготовках, приемщик заказов, рабочий по благоустройству населенных пунктов, распространитель, сборщик, сборщик деталей и изделий, сборщик трансформаторов, слесарь по ремонту автомобилей, сортировщик, сторож (вахтер), уборщик служебных помещений, швея, экспедитор, юрисконсульт.

В 2014 году средний период участия во временных работах безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы составлял – 1,0 месяца (2013 г. –  0,69 месяца).
Инвалиды.
В Республике Марий Эл реализуется Комплекс мер, направленных на повышение эффективности реализации мероприятий по содействию трудоустройству инвалидов и на обеспечение доступности профессионального образования на 2012 - 2015 годы, в соответствии с которым органами службы занятости населения в 2014 году проводилась работа по содействию занятости инвалидов в рамках государственной программы Республики Марий Эл «Содействие занятости населения на 2013-2020 годы», которой предусмотрено оказание содействия в трудоустройстве гражданам с ограниченными возможностями здоровья.

В 2014 году в органы службы занятости населения Республики Марий Эл за содействием в трудоустройстве обратились 914 трудоспособных инвалидов, что на 9,2 % ниже, чем в 2013 году (1007 инвалидов), из них признано безработными и назначена выплата пособия 763 инвалидам (в 2013 году - 856 инвалидам). Все обратившиеся инвалиды получили государственную услугу по информированию о ситуации на рынке труда.

Трудоустроено 346 инвалидов, в том числе в рамках программы «Трудоустройство безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы» трудоустроены 94 инвалидов (в 2013 году - 101 инвалид), 1 инвалид организовал предпринимательскую деятельность с получением финансовой поддержки, в общественных работах принял участие 91 инвалид.

Уровень трудоустройства инвалидов, обратившихся в органы службы занятости населения в целях поиска подходящей работы, составил 37,9 %, что на 1,4 % ниже, чем за аналогичный период прошлого года (39,3 %).

По состоянию на 1 января 2015 года в органах службы занятости населения состояли на учете 422 инвалида.

Проведено 28 специализированных ярмарок вакансий для трудоустройства инвалидов (в 2013 году – 36 ярмарок), в которых принял участие 81 работодатель с представлением 147 вакансий. В мероприятиях приняли участие 379 инвалидов, из которых 36 инвалидов трудоустроены.

Государственную услугу по профессиональной ориентации, направленную на выбор рода деятельности, профессии (специальности), вида и характера труда, на удовлетворение потребности в профессиональном самоопределении, выборе оптимального вида занятости с учетом потребностей и возможностей гражданина, определении профессии (специальности) для прохождения профессионального обучения в виде профессионального консультирования получили 745 инвалидов (в 2013 году - 614 инвалидов), из них профессиональное обучение прошли 49 инвалидов (в 2013 году - 56 инвалидов) по следующим профессиям: охранник, аппаратчик химводоочистки, электромонтер по ремонту и обслуживанию электрооборудования, швея, оператор электронно-вычислительных и вычислительных машин, бухгалтер со знанием «1С: Бухгалтерия 8», водитель автомобиля, инспектор по кадрам.

Государственная услуга по социальной адаптации на рынке труда, являющаяся частью процесса активного приспособления гражданина к условиям социальной среды, предоставлена 180 безработным инвалидам (в 2013 году - 270 инвалидов). Услуга предоставлялась с использованием методов, направленных на повышение трудовой мотивации, укрепление уверенности в себе, технологии самостоятельного поиска работы, формирования у безработного гражданина активной жизненной позиции.

В целях повышения мотивации к трудоустройству и профессиональному самоопределению со снятием психологического напряжения и неуверенности, государственную услугу по психологической поддержке получили 205 инвалидов (в 2013 году - 260 инвалидов).
Постановлением Правительства Республики Марий Эл от 1 августа 2012 г. № 288 «О квотировании рабочих мест для трудоустройства инвалидов у работодателей, осуществляющих свою деятельность на территории Республики Марий Эл» на 2014 год были определены 746 работодателей, осуществляющих свою деятельность на территории Республики Марий Эл, где квота установлена на 1397 рабочих мест. По состоянию на 1 января 2015 год данными работодателями заквотировано 1440 рабочих мест, что на 43 рабочих места больше установленной квоты.

По состоянию на 1 января 2015 года в центрах занятости населения зарегистрировано 130 заявок по подбору необходимых работников на заквотированные рабочие места (в 2013 году - 151 заявка). В связи с отсутствием безработных инвалидов, подходящих по рекомендациям индивидуальной программы реабилитации под требования работодателей, на заявленные вакансии через центры занятости населения трудоустроено всего 10 инвалидов (в 2013 году - 6 инвалидов).
В рамках подпрограммы «Дополнительные мероприятия в сфере занятости населения в Республике Марий Эл, предусматривающие содействие в трудоустройстве незанятых инвалидов на оборудованные (оснащенные) для них рабочие места» государственной программы Республики Марий Эл «Содействие занятости населения на 2013 - 2020 годы» на 70 предприятиях профинансировано создание 97 рабочих мест, на которые трудоустроено 103 инвалида, в том числе 1 группы - 6 инвалидов, 2 группы - 26 инвалидов и 3 группы - 71 инвалид.
Граждане, уволенные с военной службы, и члены их семей.

В 2014 году за содействием в поиске подходящей работы в центры занятости населения обратился 41 военнослужащий, уволенный с военной службы (в 2013 году - 131 гражданин). Трудоустроено 9 граждан (в 2013 году - 41 человек).

Государственную услугу по профессиональной ориентации получили 36 граждан данной категории, по социальной адаптации на рынке труда - 3 человека, к профессиональному обучению приступили 13 человек.
Граждане, освобожденные из учреждений, исполняющих наказание в виде лишения свободы.

С целью содействия занятости граждан, освобождающихся из мест лишения свободы, совместно с УФСИН России по Республике Марий Эл был разработан план совместных мероприятий, согласно которого проводились методические занятия в рамках «Школы подготовки к освобождению», информирование о положении на рынке труда, законодательстве, предоставляемых органами службы занятости населения государственных услугах.

В «Школе подготовки осужденных к освобождению» специалисты группы социальной защиты и учета трудового стажа осужденных знакомили лиц, готовящихся к освобождению, с Законом Российской Федерации «О занятости населения в Российской Федерации», особенностях оказания помощи гражданам, освободившимся из мест лишения свободы.

С целью содействия занятости граждан, освобождающихся из мест лишения свободы, органы службы занятости населения ежемесячно представляли в ФКУ УФСИН по Республике Марий Эл банк вакансий и свободных рабочих мест, который доводился до данной категории граждан.

В 2014 году были проведены 2 специализированные ярмарки вакансий в Горномарийском и Звениговском районах, в которых принял участие 41 осужденных к отбыванию наказаний, не связанный с изоляцией от общества. В мероприятиях приняли участие 7 работодателей с представлением 20 вакансий, на которые были трудоустроены 5 человек из числа осужденных.
Всем обратившимся в центры занятости населения гражданам данных категорий предоставлены услуги по информированию о положении на рынке труда, о порядке и условиях регистрации в органах службы занятости населения, о правах и обязанностях безработных граждан, видах государственных услуг, предоставляемых службой занятости населения.

Министерством социальной защиты населения и труда Республики Марий Эл в ДГСЗН Республики Марий Эл представлялись списки, освобождающихся из мест лишения свободы УФСИН России по Республике Марий Эл, которые использовались центрами занятости населения при проведении работы по содействию в трудоустройстве данной категории граждан по имеющимся специальностям и профессиям.

В 2014 году в органы службы занятости населения за содействием в поиске подходящей работы обратилось 106 граждан, освободившихся из мест лишения свободы (в 2013 году - 105 человек). Из общего числа обратившихся 45 граждан, освободившихся из мест лишения свободы, были признаны безработными. За отчетный период трудоустроено 26 человек.

Государственная услуга по профессиональной ориентации предоставлена 55 гражданам, по социальной адаптации - 6 гражданам, по психологической поддержке - 5 гражданам.

Профессиональное обучение прошли 5 граждан, освободившихся из мест лишения свободы, по профессиям: водитель автомобиля, электрогазосварщик, оператор котельной, машинист крана.

По состоянию на 1 января 2015 года на учете состояли 12 граждан, освобожденных из мест лишения свободы.
