Информация 

о предоставлении государственных услуг 
по профессиональной ориентации, психологической поддержке, социальной адаптации 
и профессиональному обучению за 2011 год

Государственными казенными учреждениями Республики Марий Эл центрами занятости населения в 2011 году предоставлены государственные услуги по профориентации 12,3 тыс. чел. по индивидуальной форме и 18,5 тыс.чел. по групповой форме, в том числе молодежи от 14 до 29 лет – 6,1 тыс. чел., уволенным по сокращению штата и ликвидации предприятия – 1,0 тыс. чел., инвалидам - 661 чел.

Услуги по психологической поддержке предоставлены 
1153 безработным гражданам, из них 317 – инвалидам, 122 из числа молодежи.

Услуги по социальной адаптации предоставлены 1275 безработным гражданам, из них 231 инвалиду, 301 из числа молодежи в возрасте от 16 до 29 лет.
Государственную услугу по профессиональной подготовке, переподготовке и повышению квалификации получили 2128 безработных граждан, из них 72 инвалида, 1326 человек из числа молодежи в возрасте от 16 до 29 лет. 
С целью организации профессионального обучения безработных граждан было заключено 945 договоров с 38 образовательными учреждениями, осуществляющими профессиональное обучение граждан по 83 профессиям и специальностям. 

При направлении на профессиональное обучение безработных граждан с целью их дальнейшего трудоустройства, работники центров занятости населения городов и районов используют: банк данных имеющихся вакансий, предоставленных работодателями; среднесрочный прогноз Министерства экономического развития и торговли Республики Марий Эл о потребности в подготовке рабочих и специалистов по профессиям и специальностям на 2010-2012 годы, комплексную программу мероприятий по созданию новых рабочих мест в Республике Марий Эл на 2011-2015 годы, гарантийные обязательства работодателей по трудоустройству граждан.

Наибольшее количество безработных граждан прошло обучение 
по следующим профессиям (специальностям): водитель автомобиля (категории В, С, Д, Е), бухгалтер (в т.ч. специалист со знанием программных продуктов системы 1С: Предприятие), электрогазосварщик, повар, электромонтер по ремонту и обслуживанию электрооборудования, парикмахер, оператор котельной, продавец продовольственных товаров, менеджер, каменщик. 
Информация о выполнении мероприятий по профессиональному обучению в рамках Программы дополнительных мероприятий, направленных на снижение напряженности на рынке труда 
Республики Марий Эл в 2011 году
В рамках Программы дополнительных мероприятий, направленных на снижение напряженности на рынке труда Республики Марий Эл,  на 2011 год опережающее профессиональное обучение прошли 747 граждан. 
Работники предприятий и организаций прошли профессиональную подготовку, переподготовку и повышение квалификации на базе образовательных учреждений Республики Марий Эл, в городах Москва, Санкт-Петербург, Нижний Новгород, Казань, Чебоксары.

По направлению «Опережающее профессиональное обучение и стажировка работников, находящихся под угрозой увольнения, работников организаций производственной сферы, осуществляющих реструктуризацию и модернизацию производства в соответствии с инвестиционными проектами» обучение завершили 412 человек. Освоение составило 
3 667,7 тыс. рублей. 


По направлению «Опережающее профессиональное обучение женщин, работающих во вредных и тяжелых условиях труда с целью их вывода с вредного производства» профессиональную переподготовку 
прошли 18 женщин. Освоение составило 124,98 тыс. рублей.


По направлению «Профессиональная подготовка, переподготовка и повышение квалификации женщин, находящихся в отпуске по уходу за ребенком до трех лет, планирующих возвращение к трудовой деятельности» обучение завершили 250 женщин. Освоение составило 1 896,98 тыс. рублей.


По направлению «Профессиональная переподготовка врачей» обучение прошли 67 граждан. Освоение составило 3 598,89 тыс. рублей. 


Программные показатели выполнены на 100 %.


Наибольшее количество граждан обучались по следующим профессиям (специальностям): машинист крана автомобильного, тракторист, водитель, станочник деревообрабатывающих станков, менеджер по персоналу, инспектор по кадрам, бухгалтер, продавец, повар, парикмахер, оператор электронно-вычислительных и вычислительных машин, маникюрша, специалист со знанием «1С: Предприятие 8».

Все граждане, прошедшие опережающее профессиональное обучение, сохранили свою занятость на прежних рабочих местах.
