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Информация об организации профессионального обучения женщин, находящихся в отпуске по уходу за ребенком до трех лет, в 2014 году

Во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 г. № 606 «О реализации демографической политики Российской Федерации» в республике реализуется Комплекс мер, направленных на создание условий для совмещения женщинами обязанностей по воспитанию детей с трудовой занятостью, а также на организацию профессионального обучения (переобучения) женщин, находящихся в отпуске по уходу за ребенком до достижения им возраста трех лет, на 2013 - 2015 годы. 

Органами службы занятости населения проводится мониторинг потребности женщин, имеющих детей до трех лет, желающих пройти профессиональное обучение, формируются реестры данной категории граждан с указанием контактных данных, уровня образования и занимаемой должности, женщинам предоставляется информация о сроках комплектования учебных групп, месторасположении образовательных организаций. Сформирован и постоянно обновляется банк данных об учебно-курсовой сети профессионального образования республики. 

В Республике Марий Эл профессиональное обучение взрослого населения, в том числе женщин, находящихся в отпуске по уходу за ребенком до достижения им возраста трех лет, осуществляется в 29 образовательных организациях, в том числе в 3 образовательных организациях высшего образования и 26 профессиональных образовательных организациях. В них реализуются более 200 программ профессионального обучения (профессиональной подготовки, переподготовки и повышения квалификации).

Все обратившиеся в органы службы занятости женщины, имеющие детей в возрасте до трех лет, получают государственную услугу по информированию о положении на рынке труда.

В целях выбора сферы деятельности (профессии) перед направлением на профессиональное обучение предоставляется государственная услуга по профессиональной ориентации в виде индивидуальной профессиональной консультации с прохождением  профтестирования, проводится собеседование. Данная услуга была предоставлена 350 женщинам, имеющим детей в возрасте до трех лет. 

В 2014 г. по направлению органов службы занятости населения профессиональное обучение и дополнительное профессиональное образование завершили 24 безработные женщины, имеющие детей в возрасте до трех лет, и 124 женщины, находящиеся в отпуске по уходу за ребенком до достижения им возраста трех лет, (118,1 % от показателей, запланированных в рамках  государственной программы Республики Марий Эл «Содействие занятости населения на 2013 - 2020 годы»). Обучение было организовано по квалификациям: продавец продовольственных товаров, парикмахер, повар, штукатур, портной, закройщик, маникюрша, администратор зала, инспектор по кадрам, бухгалтер, менеджер, специалист со знанием программного продукта системы «1С: Предприятие 8», «Медицинский массаж».
