Информация 
об организации ярмарок вакансий и учебных рабочих мест

за 2014 год

В течение 2014 года органами службы занятости населения организовано и проведено 229 ярмарок вакансий и учебных рабочих мест, что составило 105 % годового программного показателя 2014 года. Всеми центрами занятости населения выполнены и перевыполнены контрольные показатели 2014 года. Ярмарки вакансий посетили 6836 человека. В работе ярмарок вакансий приняли участие 659 организации. Работодателями были представлены сведения о наличии 3347 свободных рабочих мест и вакантных должностей. По итогам ярмарок вакансий и учебных рабочих мест трудоустроено 1812 человек, что составило 26,5 % от числа граждан, принявших участие в их проведении, 19 человек направлены в учебные заведения с целью получения рабочей специальности. 

В течение отчетного периода проведено 115 специализированных ярмарок вакансий (50,2 %), ориентированных на определенную категорию граждан или сферу деятельности работодателей, из них:

- для молодежи - 38 ярмарок, в том числе 32 ярмарки - для несовершеннолетних граждан с участием 72 работодателей. В работе ярмарок приняли участие 927 подростков, им было предложено 748 временных рабочих мест. Трудоустроено 711 человек или 76,7 %;
2 ярмарки – для выпускников с участием 25 работодателей. В работе ярмарок приняли участие 235 выпускников, им было предложено 49 вакантных мест. Трудоустроено 25 человек.
В том числе, совместно с Центром профориентационной деятельности 
и трудоустройства ФГБОУ ВПО «Марийский государственный университет» для выпускников проведена 1 межрегиональная ярмарка, для выпускников ФГБОУ ВПО «Марийский государственный университет». В работе ярмарки вакансий приняли участие 20 работодателей  Республики Марий Эл, Чувашской Республики, Калужской, Кировской, Московской, и Вологодской областей и представители органов службы занятости населения Чувашской Республики. Ярмарку вакансий посетили 218 выпускников Марийского государственного университета. Они прошли предварительное собеседование с работодателями с целью дальнейшего трудоустройства лично и в режиме видеоконференции с использованием беспроводной связи Skype в сети интернет, ознакомились с наиболее востребованными вакансиями на рынке труда за пределами республики;

- для женщин - 2 ярмарки, в работе которых приняли участие 14 работодателей, представивших 54 вакантных места. Посетили ярмарки вакансий 59 человек, из них 23 человека были трудоустроены;

- для инвалидов - 28 ярмарок с участием 81 организацией, представивших 147 вакантных мест. Посетили ярмарки вакансий 379 инвалидов, из которых 36 человек были трудоустроены;

- для освобожденных из учреждений, исполняющих наказание 
в виде лишения свободы - 2 ярмарки, которые посетил 41 человек, 5 человек были трудоустроены;

- для граждан пенсионного и предпенсионного возраста - 7 ярмарки в работе которых приняли участие 14 работодателей, представивших 44 вакантных места. Посетил ярмарки вакансий 146 человек, из них 17 человек были трудоустроены;

- для работодателей, привлекающих иностранных работников - 5 ярмарка в работе которых приняли участие 21 работодатель, представивший 83 вакантных места. Посетили ярмарки вакансий 162 человек, из них 35 человек были трудоустроены;

- с использованием информационно-телекоммуникационных технологий в режиме онлайн-диалога и прямой видеосвязи состоялись 3 межрегиональные ярмарки вакансий рабочих мест для безработных граждан, по результатам которых трудоустроены 3 человека. В работе ярмарок приняли участие 4 работодателя из г. Зеленодольска;

- для подбора персонала с участием 1-2 предприятий - 43 мини-ярмарка вакансий рабочих мест, которые проводились на базе центров занятости населения; 

- с целью трудоустройства на вновь открываемые рабочие места по инвестиционным проектам - 7 ярмарок вакансий с целью реализации крупного инвестиционного проекта по разведению сельскохозяйственной птицы для ООО «Птицефабрика «Акашевская», по результатам которых 62 человека были трудоустроены;

- для работодателей, специализирующихся на производстве или оказании услуг в области торговли и общественного питания, промышленности, строительства, сельского хозяйства, образования, проведены 23 ярмарки вакансий,  по результатам которых трудоустроен 221 человек.
