6. Информирование о положении на рынке труда 

6.1. Оказание государственных услуг определенному и неопределенному кругу лиц.
Информирование о положении на рынке труда в субъектах Российской Федерации осуществлялось в соответствии с Законом о занятости и требованиями Административного регламента предоставления государственной услуги по информированию о положении на рынке труда в субъекте Российской Федерации, утвержденного приказом Минздравсоцразвития России от 13 июня 2007 года № 415.
Государственная услуга определенному кругу лиц оказывается гражданам и работодателям при личном обращении с заявлением – анкетой. Данной услугой в отчетном периоде воспользовались 21737 человек.

Для обеспечения полноты и качества оказания услуги Департаментом в центры занятости населения ежемесячно направляет аналитические материалы о спросе и предложении на рабочую силу в профессионально-квалификационном разрезе, востребованности трудовых услуг с учетом уровня профессиональной квалификации, подготовки, переподготовки и вовлечения граждан в процесс производства, межтерриториального и межотраслевого перераспределения рабочей силы, использования иностранных работников. Все сотрудники центров занятости населения, принимающие участие в оказание услуги, имеют выход в Интернет и могут предоставлять сведения о наличии свободных рабочих мест и вакантных должностей не только по своему городу или району, но также по республике и Российской Федерации с целом с использованием портала органов службы занятости населения Республики Марий Эл (http://www.mari-el.regiontrud.ru) и информационного портала Федеральной службы по труду и занятости «Работа в России» (http://www.trudvsem.ru). Информация о вакансиях на данных интернет ресурсах ежедневно обновляется. 

Государственная услуга неопределенному кругу лиц осуществляется с использованием средств телефонной связи, средств массовой информации, посредством размещения в сети Интернет, издания информационных материалов (брошюр, буклетов и т.д.) и т.д. В центрах занятости населения имеется 15 электронных информационных табло, 266 информационных стендов, 176 стендов установлено на предприятиях, организациях и учреждениях, включая размещение информации на стендах поселковых администраций. Текущая информация на стендах ежемесячно обновляется. Во всех центрах занятости населения для оказания услуги задействованы телефоны «горячей линии», в отчетном периоде услугами «горячих линий воспользовалось 3754 человек. Для информирования населения издано 7163 информационных буклета и брошюры.
Наиболее актуальной для получателей государственной услуги являлась информация о состоянии регионального рынка труда, спросе и предложении рабочей силы, наиболее востребованных на рынке труда профессиях и специальностях, организации обучения и переобучения безработных граждан, государственных гарантиях в сфере содействия занятости населения и государственных услугах по содействию занятости населения, поэтому вся эта информация на стендах и имеющихся интернет-ресурсах поддерживается в актуальном состоянии. 
6.2. Формы и способы информирования о положении на рынке труда. Примеры положительного опыта (мероприятия информационного характера, печатные издания, прямые линии, телефоны «горячей линии», современные технические средства и др.). 

a) Для информационной работы в большей мере стали использоваться возможности интернет-ресурсов. Вся актуальная информация и информация, которая может заинтересовать получателей услуг оперативно размещается на сайте Департамента на официальном интернет-портале Республики Марий Эл (http://portal.mari.ru/fgszn/default.aspx) и на портале органов службы занятости населения республики (http://www.mari-el.regiontrud.ru). В текущем году только в разделе «Новости» на данных ресурсах было размещено свыше 200 информационных материалов. Кроме того, около 70% этих материалов выставлялось на сайте «Работа в России» (http://www.trudvsem.ru). Кроме того информация размещается на сайте Центра занятости населения города Йошкар-Олы http://yolatrud.ru; и города Волжска www.vszan.ru. Осуществляется информационное сотрудничество с организациями, на сайтах которых размещается информация службы занятости: Поволжского государственного технологического университета http://www.volgatech.net/employment/student-and-graduate/the-state-service-of-employment-of-the-population/; Молодёжного интернет-журнала «Гражданин» www.MGRAZHDANIN.RU; Газеты «Йошкар-Ола» - http://gg12.ru/; Газеты «Работа Сегодня» - http://yoshkarola.irr.ru; «Работа в вашем городе» - http://www.rabota.gorodaonline.com/tsentryi-zanyatosti/mariy-el-respublika-tsentryi-zanyatosti-naseleniya/1010970/1010971. Информация размещается на сайте Килемарского района (www.kilemary.com) и ещё 8 районных администраций.
На интернет-портале органов службы занятости населения республики, реализована возможность для получения услуги по информированию о положении на рынке труда в электронном виде, ежедневно обновляется республиканский банк вакансий. На портале государственных услуг Республики Марий Эл (http://pgu.gov.mari.ru) посетители имеют возможность в электронном виде получить формы заявлений и иные документы необходимые для получения данной услуги 

Граждане республики также могут получить необходимую информацию на интернет сайте Департамента на официальном интернет портале Республики Марий Эл, сайтах центров занятости населения г. Йошкар-Олы (WWW.yolatrud.ru) и г. Волжска (WWW.vszan.ru), интернет-страницах центров занятости населения на портале органов службы занятости населения и дополнительно Моркинского центра занятости населения на сайте администрации Моркинского района, Йошкар-Олинского центра занятости населения на сайте Марийского государственного технического университета, Килемарского центра занятости населения на сайте Килемарского района.
Для улучшения информирования населения на стендах, где размещена информация органов службы занятости населения указаны электронные адреса имеющихся интернет-ресурсов.
С целью повышения качества, выразительности информационных материалов Департаментом проводится методическая поддержка сотрудников центров занятости населения, осуществляющих подготовку новостных и аналитических материалов, взаимодействующих со СМИ. Так выпущены методические рекомендации: по представлению еженедельной (новостной) информации; подготовка новостного материала; по составлению буклета, брошюры, листовки; по составлению пресс-релиза (или как понять, - что нужно от вас журналисту); как написать правильный текст для сайта (особенно – заголовок); по проведению информационной кампании, направленной на трудоустройство инвалидов и женщин, воспитывающих детей в возрасте до 3 лет (обобщение опыта работы ЦЗН по результатам 5 месяцев 2013 года); аналогичный – по результатам первого полугодия 2013 года (дополнительно проведена кампания по созданию 4 видов буклетов каждым ЦЗН по этой тематике); методические рекомендации с примерами по созданию буклетов, листовок, информирующих о приёмах успешного трудоустройства и удержания на рабочем месте, карьерного роста (17 выпусков); методический журнал «Консультант» для профконсультантов и других специалистов службы занятости Республики Марий Эл №1(118). Общий объем этих информационно-методических материалов – около 350 страниц (переданы в ЦЗН в электронном виде, причём из них более 200 страниц контента для облегченного преобразования в адаптированный раздаточный материал).
Сдерживающий фактор для Департамента – отсутствие финансирования редакционно-издательской деятельности.
28. Использование мобильных центров занятости населения (МЦЗН). Технология использования МЦЗН в субъекте Российской Федерации для предоставления государственных услуг в сфере занятости.
В органах службы занятости населения республики используются 12 мобильных офисов центров занятости населения (далее – МОЦЗН), 9 из которых оборудованы на базе автомобиля Fiat Ducato, 3 – на базе автомобиля ГАЗ 27057.

Работа МОЦЗН организуется на основании планов графиков, которые ежеквартально разрабатываются центрами занятости населения. Для улучшения информирования населения о мероприятиях, проводимых с использованием МОЦЗН планы-графики размещается на стендах центров занятости населения и на интернет – портале органов службы занятости населения республики. 

Проводиться работа по повышению эффективности работы МОЦЗН. На основании ежеквартального анализа их работы, вырабатываются рекомендации, направленные на повышение качества оказываемых ими услуг, и на расширение категорий граждан, которым оказываются услуги. Так на второе полугодие 2013 года с использованием МОЦЗН планируется осуществить выезды во все администрации сельских поселковых поселений для информирования населения о положении на рынке труда, о возможности трудоустройства в районе с целью снижения уровня безработицы.
Всего в первом полугодии 2013 года с МОЦЗН было проведено 299 выездных мероприятия, что на 13% больше, чем за тот же период 2012 года, в ходе которых услуги получили свыше 8,3 тысяч человек.

На базе МОЦЗН проводились следующие целевые мероприятия: предоставление государственных услуг по информированию о положении на рынке труда в Республике Марий Эл – 198, профессиональная ориентация граждан в целях выбора сферы деятельности (профессии), трудоустройства, профессионального обучения - 62; организация ярмарок вакансий и учебных рабочих мест - 32; содействие самозанятости безработных граждан - 33; содействие гражданам в поиске работы, а работодателям в подборе необходимых работников - 68; организация временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время, безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы, безработных граждан в возрасте от 18 до 20 лет из числа  выпускников образовательных учреждений начального и среднего профессионального образования, ищущих работу впервые – 29.
Услуги оказывались следующим категориям населения: безработные граждане – 1005 (12%), ищущие работу граждане – 2264 (27%); учащиеся образовательных учреждений – 3741 (45%); работодатели – 538 (6%); занятые граждане - 139; работники, находящиеся под угрозой увольнения (простой, введение режима неполного рабочего времени, предоставление отпусков без сохранения заработной платы по инициативе работодателей, проведение мероприятий по высвобождению работников) - 291; граждане, испытывающие трудности в поиске работы - 423; учащиеся и воспитанники домов-интернатов, дети-сироты - 31; инвалиды - 109; граждане, отбывающие наказание в системе УФСИН и подлежащие освобождению - 58; несовершеннолетние граждане, состоящие на учете в комиссии по делам несовершеннолетних - 119; граждане предпенсионного и пенсионного возраста - 139; индивидуальные предприниматели – 68; молодежь в возрасте от 16 до 29 лет – 2660 (32%); выпускники учреждений профессионального образования – 89; родители учащихся, в том числе, состоящих на учете в КДН – 139.
На основании накопленного опыта работы служба занятости республики будет развивать и совершенствовать оказание различных услуг гражданам и работодателям, расширять количество проводимых мероприятий с использованием МОЦЗН.
