Информация об организации временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время за 9 месяцев 2014 года
Работа по созданию временных рабочих мест для несовершеннолетних граждан органами службы занятости населения проводится в течение всего года. Основным направлением обеспечения трудовой занятости подростков является реализация мероприятия по организации временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время в рамках реализации государственной программы Республики Марий Эл  «Содействие занятости населения Республики Марий Эл на 2013-2020 годы».

За 9 месяцев 2014 года в органы службы занятости населения за содействием в трудоустройстве обратились 1 899 несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет (АППГ - 2 757 подростков).

С целью их трудоустройства центрами занятости населения заключено 179 договоров о совместной деятельности с работодателями на создание 
1827 рабочих мест. В соответствии с заключенными договорами трудоустроено 1810 подростков (АППГ - 2673 подростка).

По сравнению с аналогичным периодом 2013 года численность несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет, трудоустроенных на временные работы в свободное от учебы время, уменьшилась на 32,3 % по причине снижения численности подростков, обратившихся в органы службы занятости населения в целях поиска подходящей работы. 

Численность подростков трудоустроенных на временные работы,
в сравнении с 9 месяцем 2013 года уменьшилась во всех центрах занятости населения. Наибольшее сокращение подростков, трудоустроенных на временные работы, произошло в г. Йошкар-Оле - на 197 человек, г. Козьмодемьянск - на 121 человек, Параньгинском районе - 77 человек, Советском районе - на 74 человека, Звениговском районе - 64 человека и т.д.

Преимущественным правом на участие во временных работах пользовались граждане:

из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей - 
41 человек;

из малообеспеченных, многодетных, неблагополучных и неполных семей, также из семей безработных граждан - 790 человек;

состоящие на учете в комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав - 60 человек.

Подросткам предлагаются работы, не связанные с высокими нагрузками и не требующие особой квалификации, – это ремонтно-строительные работы в образовательных организациях (школах, лицеях, учреждениях профессионального образования, детских домах, школах-интернатах), подсобные работы на предприятиях и в организациях, благоустройство и озеленение парков, территорий, улиц, мемориалов, мест захоронений воинов, павших в Великой отечественной войне, организация досуга детей в пришкольных лагерях. Подростки сельских районов помогают предприятиям в сельскохозяйственных работах, на заготовке кормов для животных.
Средний период участия во временном трудоустройстве несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время за 9 месяцев 2014 года составил 0,73 месяца (АППГ - 0,52 месяца).

