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Информация

о совместной работе органов службы занятости населения и Торгово-промышленной палаты Республики Марий Эл 
Уважаемые члены Торгово-промышленной палаты,

приглашенные!

Департамент государственной службы занятости населения Республики Марий Эл тесно сотрудничает с Торгово-промышленной палатой Республики Марий Эл на протяжении всего срока ее существования в рамках проводимой работы по реализации программ содействию занятости населения нашей республики, о чем было кратко отмечено в докладе.

За годы совместной работы сложилась многоуровневая система совместной деятельности.
Если в первое время эта работа происходила на уровне Республиканской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений при правительстве Республики Марий Эл, и определялось Соглашением, в котором на республиканском уровне Стороны, в объеме своих полномочий принимали на себя  определенные обязательства, согласованные действия и позиции.

В соглашении выделен специальный раздел «В области занятости населения», в котором определены конкретные задачи правительства, работодателей и профсоюза. В соответствии с ним Правительство республики утверждало Программы содействия занятости населения Республики Марий Эл, принимало участие в софинансировании мероприятий активной политики занятости, установило предприятиям и организациям квоту для приема инвалидов, разрабатывало антикризисные Программы дополнительных мероприятий по снижению напряженности на рынке труда, рассматривало вопросы «О ходе подготовки и проведения летних оздоровительных компаний», «О привлечении иностранной рабочей силы» и др.

Вследствие расширения обмена информацией, представляющий взаимный интерес, разработки совместных мер в процессе реализации задач направленных на создание цивилизованных отношений между партнерами на рынке труда, повышения правовой грамотности, как предпринимателей, так и граждан, в последние годы имидж Палаты и ее  авторитет в республике сильно выросли. 

Учитывая то, что выразителем интересов работодателей на рынке труда, являются объединения работодателей, самым крупным из которых является Торгово-промышленная палата Республики Марий Эл, ее руководитель является членом Коллегии Департамента, принимает участие во всех ее заседаниях, активно влияет на мероприятия по подбору специалистов на заявленные вакансии и содействию занятости населения. 

Палата представляет постоянное место центрам занятости на всех мероприятиях, проводимых ею в республике, в том числе в выставочном зале палаты. Приглашает к участию в конкурсах «Предприниматель года» , «Лучшие товары РМЭ» и т.д..

Работодатели республики в рамках софинансирования в соответствии с 2,1 тыс.заключенных договоров только в 2012 году направили на решение проблем занятости финансовые ресурсы в объеме 16425,0  тыс.рублей. Вследствие чего они приняли участие в проведении общественных работ, в организации временного трудоустройства несовершеннолетних граждан и особо нуждающихся в социальной защите, в повышении квалификации кадров и других мероприятиях. Улучшилось информирование работодателями органов службы занятости о наличии вакантных рабочих мест (должностей). В течение 2012 года в органы службы занятости населения для получения государственной услуги в подборе необходимых работников, обратилось 2 223 работодателя, что больше показателя 2011 года на 10,8 %  (в 2011 году - 2006) от работодателей поступили сведения о наличии 31561 свободного рабочего места и вакантной должности, что больше показателя аналогичного периода 2011 года на 17,4 %. В их числе 75,3 % - вакансии для замещения рабочих профессий, 66,5 % - вакансии с оплатой труда выше прожиточного минимума.

С целью укрепления связи с работодателями и привлечения вакансий в службу занятости населения:

Только в 2012 году состоялся 3991 выход специалистов центров занятости населения в организации;

проведено 423 совещания, семинара и «круглого стола» с работодателями и представителями кадровых служб по вопросам информирования работодателей о законодательных, правовых нормативных актах, о государственных услугах, оказываемых службой занятости; 

организовывались встречи работодателей с безработными гражданами конкретных профессий для отбора кандидатов на вакантные места;

ежедневно обновлялся банк вакансий на Интернет-портале Департамента; 

вошло в практику проведение ежегодных конкурсов «На лучшего работодателя» и т.д. 

Ярмарки вакансий являются одним из важнейших направлений содействия трудоустройству безработных граждан и работе по укреплению партнерских отношений с работодателями.

В 2012 г проведено 277 ярмарок вакансий и учебных рабочих мест(на 6,9 % больше, чем в 2011 году – 258) , которые посетили 10848 человек. В работе ярмарок вакансий приняли участие 934 организации или 113,5 % уровня 2011 года. Работодателями были представлены сведения о наличии 4523 свободных рабочих мест (в 2011 году - 4213 мест). По итогам ярмарок вакансий и учебных рабочих мест трудоустроено 1715 человек.

За последнее время в выставочном центре Торгово-промышленно палаты состоялись такие мероприятия :

08.10.2010 г. – ярмарка вакансий рабочих мест для трудоустройства выпускников МарГТУ;

26.05.2011 г. – ярмарка вакансий в рамках XI Республиканского конкурса «Лучшие товары Республики Марий Эл»;

09.02.2012 г. – ярмарка вакансий в рамках оптовой ярмарки продовольственных товаров по заключению договоров на поставку продукции местными товаропроизводителями на 2012 год «Покупай мариэльское»; 

08.02.2013 г. – ярмарка вакансий в рамках ярмарки «Покупай мариэльское» по заключению договоров поставки товаров между предприятиями-производителями и организациями торговли Реcпублики Марий Эл на 2013 год.

В рамках республиканского форума предпринимателей, организовавших собственное дело при поддержке государственной службы занятости населения Республики Марий Эл в 2009-2011 годах «Время жить 
в Марий Эл! Самозанятость и развитие малого бизнеса: проблемы 
и перспективы» в апреле 2012 года состоялась ярмарка вакантных рабочих мест (должностей).

Хотя удовлетворение потребности рынка труда республики происходит, главным образом, за счет внутреннего потенциала трудовых ресурсов без значительного привлечения иностранной рабочей силы (менее 0,1 % общей численности занятых в экономике республики), являясь членом Межведомственной комиссии по вопросам привлечения и использования иностранных работников руководитель Торгово-промышленной палаты пристально следит за учетом интересов предприятий и активно отстаивает справедливость решения комиссии в отношении работодателей, собирающихся привлекать иностранных работников.

Благодаря совместной работе под руководством Правительства Республики Марий Эл всех социальных партнеров ситуация на рынке труда республики в настоящее время благоприятная и продолжает улучшаться.

Хотелось бы пожелать всем работодателям под руководством Торгово-промышленной палаты, продолжения и улучшения совместной  работы.

В связи с чем, предостеречь и пожелать не нарушать положений п.3 статьи 25 Закона Российской Федерации «О занятости населения в Российской Федерации» об обязательном ежемесячном представлении органам службы занятости информации о наличии вакантных рабочих мест (должностей). 

В адрес каждого руководителя были подготовлены и направлены письма-уведомления с перечнем обязанностей, определенных статьей 25 выше указанного закона и разъяснением статьи 19.7. «Непредставление сведений (информации)» Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.

Наряду с этим только 48,5% работодателей ежемесячно предоставляют в органы службы занятости населения сведения о потребности в работниках и наличии вакантных рабочих мест (должностей), а так же выполнение квоты для приема на работу инвалидов. 

За непредставление сведений о наличии вакантных рабочих мест (должностей) в 2012 году в прокуратуру городских округов и муниципальных районов направлены сведения на 1324 работодателей.

Необходимо учесть, что сегодня мы работаем в условиях нехватки рабочих рук, поэтому к своим работникам необходимо относится бережно, воспитывать, обучать, переобучать их, давать смежные профессии, необходимые на предприятии, "взращивать" специалистов начиная еще с учебной скамьи, вводить автоматизированную технику, повышать заработную плату и представлять дополнительные социальные гарантии,  иначе мы не можем компенсировать нехватку работников, которую уже ощущаем, даже в результате последствий высвобождения кадров в таких отраслях экономики как машиностроение, легкая и пищевая промышленность, сельское хозяйство, связанных со вступлением России в ВТО и перераспределением занятого населения из малоэффективных отраслей экономики в высокотехнологичные производства в отраслях нефтегазодобычи, приборостроения, в инновационных производствах. К этому необходимо быть готовыми.

Новые экономические условия могут спровоцировать дополнительный приток иностранной рабочей силы. Поэтому наша задача активизировать работу по замещению вакантных рабочих мест, предполагающих привлечение иностранных работников, местными трудовыми ресурсами. Разработать комплекс мер по развитию трудовой мобильности граждан, в том числе через оказание им содействия в трудоустройстве в другой местности с компенсацией затрат по переезду.

В условиях реструктуризации экономики еще более уязвимыми станут такие категории безработных как инвалиды, одинокие и многодетные родители, выпускники образовательных учреждений, безработные граждане, проживающих в «критических зонах» рынка труда. Все эти группы будут нуждаться в дополнительных государственных гарантиях.

Опыт международных предприятий показывает, что основным требованием со стороны ВТО по отношению к бизнесу является качество менеджмента, прозрачность корпоративного управления и финансовой отчетности, служащей ориентиром для инвесторов и заказчиков. Бухгалтерский учет и внешний аудит финансовой деятельности предприятиям необходимо будет осуществлять в соответствии с требованиями стандартов глобальной финансовой отчетности, принятой во всем мире. 

В республике мы смело развиваем предпринимательство и самозанятость. Необходимо будет разработать комплекс мер по поддержке малого предпринимательства, в том числе по активизации информационно-разъяснительной работы с руководителями предприятий малого и среднего бизнеса о ведении их деятельности в новых экономических условиях, по обеспечению доступа к финансовой поддержке представителей малого и среднего бизнеса.

Влияние на экономику и рынок труда окажет также интенсификация внешнеэкономических связей, которая приведет к увеличению спроса на рабочую силу более высокой квалификации. Конкуренция с зарубежными товарами и производителями, вынудит товаропроизводителей серьезно заняться реструктуризацией производства, внедрением новых технологических схем, перейти к применению более эффективных методов управления производственным процессом и персоналом.

Поэтому, одной из важнейших задач в новых экономических условиях становится формирование конкурентоспособного кадрового потенциала, способного работать в условиях инновационной экономики. При подготовке и переподготовке граждан, в том числе безработных, акцент необходимо будет делать на их обучении с учетом требований и стандартов мировой экономики. При формировании объемов и профилей обучения безработных будут учитываться результаты мониторинга создания новых рабочих мест на предприятиях и организациях.
Когда, как не сейчас обратить внимание на молодежь, завершающую профессиональную подготовку, и привлечь ее на свое производство.

Кроме того, важными механизмами повышения конкурентоспособности безработных являются программы социальной адаптации на рынке труда, психологической поддержки и профессиональной ориентации, которые будут технологически изменяться в соответствии с происходящими изменениями на рынке труда.

В заключении, оценивая совместную работу Палаты за прошедший период хочу назвать ее удовлетворительной. 

И упомянуть о профориентации, хотелось бы, чтобы наши работодатели чаще бывали в школах, рассказывали о своем производстве и показывали, как функционирует реальный сектор, чтобы мечты школьников были бы связаны с работой на наших предприятиях в нашей республике. 
А на будущее, я думаю, совместными усилиями мы все преодолеем и со всеми задачами справимся. Успехов всем.

Спасибо за внимание !
