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Уважаемая Татьяна Викторовна! 

Уважаемые коллеги!

Республика Марий Эл с начала текущего года работает в условиях недостатка рабочих рук (и это особенность сегодняшнего дня) на рынке труда, поэтому важен каждый человек, привлеченный на производство, в том числе и из числа граждан, имеющих инвалидность, и женщин, воспитывающих детей в возрасте до 3 лет, чему уделяется особое внимание.

В Республике Марий Эл в целях обеспечения занятости инвалидов разработан и реализуется План мероприятий, направленных на повышение эффективности содействия трудоустройству инвалидов и на обеспечение доступности профессионального образования на 2012 - 2015 годы.
Хотя во всех регионах проводиться аналогичная работа по содействию трудоустройству, не могу не остановиться на ряде цифр, характеризующих нашу работу.
В республике за прошлый год разработано 15415 индивидуальных программ реабилитации (ИПР). Из всех освидетельствованных инвалидов третьей группы трудоспособного возраста (4331) работают (1628) или 37,6%, нуждаются в трудоустройстве 2703 человека -62,4%, даны рекомендации по профобучению 543 гражданам-12,5%. Из них в органы службы занятости населения Республики Марий Эл обратились за содействием в трудоустройстве 1085 инвалидов (40,1%), что на 194 человека 15,2% меньше, чем в 2011 году 1279 человек (в I квартале 2013 года обратилось 250 инвалидов), из них признано безработными и назначена выплата пособия 965 инвалидам (на 17% меньше, чем в 2011 году - 1162 инвалидам) (в I квартале 2013 года -190 инвалидов), трудоустроено 370 инвалидов (34,1%) (в I квартале 2013 года – 84 инвалида), на профессиональное обучение направлено 57 инвалидов (в 2011 году - 72 инвалида) (в I квартале 2013 года – 21 инвалид) по следующим профессиям: оператор котельной, администратор зала, охранник, оператор ЭВМ, парикмахер, электрогазосварщик, бухгалтер и др.

Все обратившиеся в центры занятости населения инвалиды получили государственную услугу по информированию о ситуации на рынке труда Республики Марий Эл.

В рамках программы «Трудоустройство безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы» в 2012 г трудоустроено 90 человек, на общественных работах приняли участие 144 инвалида (в I квартале  2013 года соответственно -21 и 26 человек).

Государственную услугу по самозанятости получили 8 инвалидов, из них 3 инвалида оформили предпринимательскую деятельность с получением финансовой поддержки в размере 58,8 тыс. рублей. В I квартале 2013 года уже 4 инвалида стали индивидуальными предпринимателями при поддержке службы занятости населения.
Проведено 15 специализированных ярмарок вакансий для инвалидов с участием 55 работодателей, которые представили 154 вакансии, в ярмарках приняли участие 586 инвалидов(2011 год - 371 человек), из них 32 человека были трудоустроены (в I квартале 2013 года уже организовано 4 ярмарки).

В соответствии с административными регламентами безработным гражданам, в том числе и инвалидам, предоставляются государственные услуги по профессиональной ориентации граждан, социальной адаптации безработных граждан на рынке труда, психологической поддержке безработных граждан, профессиональной подготовке, переподготовке и повышению квалификации, содействию самозанятости, организации и проведению общественных работ, временного трудоустройства граждан, испытывающих трудности в поиске работы, подбору подходящей работы.

В 2012 году услугу по психологической поддержке получил 221 безработный инвалид (в 2011 году - 317 инвалидов), что составило 24% от всех безработных граждан, получивших данную услугу, в 1 квартале 2013года - 102 безработных инвалида (30,5%).

Услугу по социальной адаптации безработных граждан на рынке труда в 2012 году получил 221 безработный инвалид (в 2011 году - 231 инвалид), что составило 18,4% от всех безработных граждан, получивших данную услугу, в 1 квартале 2013 года данную услугу получили 65 инвалидов.

В рамках оказания данных услуг органами службы занятости населения налажено взаимодействие с республиканским центром психолого-педагогической помощи населению «Доверие», специалистами центра организованы курсы, индивидуальные консультации безработных инвалидов, находящихся в трудной жизненной ситуации.
В 2012 году государственную услугу по профессиональной ориентации получили 592 инвалида (в 2011 году - 661 инвалид), в 1 квартале 2013 года - 175 инвалидов. Налажено взаимодействие центров занятости населения с медико - социально - экспертной комиссией по взаимному участию специалистов в работе над программами трудовой реабилитации инвалидов.
В Республике создана и работает целостная система профессионального образования инвалидов. 

По состоянию на 1 января 2013 г. в образовательных учреждениях профессионального образования обучается 281 человек с ограниченными возможностями здоровья. 

В рамках реализации Плана мероприятий на 2012-2015 годы Министерство образования и науки Республики Марий Эл разрабатываются проекты переоборудования учреждений профессионального образования для обеспечения условий профессионального обучения лиц с ограниченными возможностями здоровья.

В соответствии с дорожной картой «Изменения в отраслях социальной сферы, направленные на повышение эффективности образования Республики Марий Эл» планируется увеличение доли образовательных учреждений среднего профессионального образования, здания которых приспособлены для обучения лиц с ограниченными возможностями здоровья, с 3 до 25% до 2018 года.

В настоящее время модернизируется имущественный комплекс Профессионального училища № 8 для организации профессионального обучения инвалидов с нарушениями слуха и зрения и Козьмодемьянского строительно-индустриального техникума для организации профессионального обучения инвалидов с нарушениями слуха, зрения и двигательных функций.

Базовым образовательным учреждением по профессиональной подготовке и реабилитации детей-инвалидов в Республике Марий Эл является государственное бюджетное образовательное учреждение среднего профессионального образования Республики Марий Эл «Марийский политехнический техникум».

В техникуме с 2003 года функционирует отделение профессиональной подготовки инвалидов, ведется обучение по очной, дистанционной и надомной формах обучения.

Концепция интегрированного обучения реализуется с 1 сентября 2010г. в 2-х учебных интегрированных группах по специальности «Технология деревообработки», с 1 сентября 2012 г. по профессии «Мастер по обработке цифровой информации». 

С 1 сентября 2012 года в техникуме получают профессию «Оператор ЭВМ» в режиме удалённого доступа.
С 1 сентября 2013 г. откроются новые направления подготовки: «Компьютерные сети», «Почтовая связь» и «Оператор электронного набора и вёрстки». Открытие новых направлений подготовки позволит создать условия для превращения востребованных рынком труда направлений подготовки в эффективное средство, стимулирующее профессиональное становление и успешную интеграцию данной категории граждан в общество. 

Постановлением Правительства Республики Марий Эл 1 августа 2012 г. № 288 «О квотировании рабочих мест для трудоустройства инвалидов в организациях, зарегистрированных на территории Республики Марий Эл» определена 171 организация, зарегистрированная на территории Республики Марий Эл, где установлена квота на 1152 рабочих места, на которых по состоянию на 1 апреля 2013 года работает 1310 инвалидов, что на 158 инвалидов больше установленной квоты.

Существуют и проблемы. В связи с отсутствием безработных инвалидов, подходящих по рекомендациям индивидуальной программы реабилитации под требования работодателей, на заявленные вакансии через центры занятости населения трудоустроены всего четыре инвалида по специальностям: гардеробщик, слесарь механосборочных работ, слесарь-ремонтник, оператор электронно-вычислительных машин, хотя в 2012 году работодателями (в том числе ООО «Гласстрейд», ООО «Завод «Купол», ЗАО «СПП «Салют», ЗАО «ПМК–5», ГБУ РМЭ «Перинатальный центр») было заявлено в счет квоты 93 вакансии, в 2013 году - 64 по профессиям: администратор вычислительной техники, главный технолог, гравер, заместитель директора, заместитель директора по производству, заместитель главного механика, инженер, инженер-механик, инженер-проектировщик, лаборант, наладчик деревообрабатывающего оборудования, переводчик, программист, секретарь-делопроизводитель, слесарь механосборочных работ, оператор ПЭВМ, юрисконсульт. 

В соответствии с административным регламентом исполнения государственной функции контроля за приемом на работу инвалидов в пределах установленной квоты и в рамках согласованного с прокуратурой Республики Марий Эл плана Департаментом ежегодно проводятся проверки работодателей, вошедших в указанный перечень. 

С 2010 года в рамках Программы дополнительных мероприятий, направленных на снижение напряженности на рынке труда Республики Марий Эл реализуется мероприятие по содействию в трудоустройстве инвалидов на оборудованные (оснащенные) для них рабочие места. Так, с 2010-2012 гг. в рамках Программы профинансировано создание 165 рабочих мест для трудоустройства инвалидов (в 2010 году – 33 единицы, в 2011 году – 50 единиц, в 2012 году – 82 единицы), на которые было трудоустроено183 инвалида, (в 2010 году – 41 инвалид, в 2011 году – 58 инвалидов, в 2012 году – 84 инвалида).

По данным проведенного органами службы занятости населения мониторинга закрепляемости на оборудованных (оснащенных) рабочих местах инвалидов по состоянию на 31 декабря 2012 года на созданных рабочих местах продолжают работать 133 инвалида (80,6%), в том числе на рабочих местах, оборудованных в 2010 году – 17 человек (51,5%), в 2011 году – 34 человека (68,0%), в 2012 году – 82 человека (100,0%).

Основными причинами увольнения инвалидов с созданных (оснащенных) рабочих мест являются: собственное желание, по состоянию здоровья, не устраивает заработная плата, имеются сложности с передвижением до работы и обратно, смерть.

Из общего числа созданных в 2010-2012 гг. рабочих местах, по состоянию на 31 декабря 2012 года сохранены 164 единицы (99,4%), в том числе созданные в 2010 году – 32 единицы (97,0%), в 2011 году – 50 единиц (100,0%), 2012 года – 82 единицы (100,0%). 

В связи с уменьшением объемов производства произошло объединение дочерних предприятий ООО «АЗ», что привело к ликвидации одного рабочего места для трудоустройства инвалида по специальности менеджер, созданное в 2010 году.

В рамках реализации Программы дополнительных мероприятий направленных на снижение напряженности на рынке труда Республики Марий Эл, на 2013 год планируется профинансировать создание 89 рабочих мест для трудоустройства инвалидов.

В соответствии с Положением о расходовании средств на реализацию Программы дополнительных мероприятий направленных на снижение напряженности на рынке труда Республики Марий Эл, на 2013 год, утвержденным постановлением Правительства Республики Марий Эл от 31 января 2013 года № 18, работодателям предоставляются единовременно финансовые средства на авансирование или возмещение расходов по приобретению, монтажу и установке оборудования для оснащения рабочего места в размере:

не более 120 тыс. рублей на одно рабочее место для трудоустройства инвалида I группы;

не более 90 тыс. рублей на одно рабочее место  для трудоустройства незанятого инвалида II группы;

не более 60 тыс. рублей на одно рабочее место для трудоустройства незанятого инвалида III группы.

На оснащенное рабочее место в рамках данного мероприятия работодатель обязан трудоустроить по направлению центра занятости населения незанятых граждан, имеющих соответствующую договору группу инвалидности.

По состоянию на 1 апреля 2013 года профинасировано создание 17 рабочих мест для трудоустройства инвалидов на 16 предприятиях, в том числе: одно место для инвалида 1 группы, 2 рабочих места для инвалидов 2 группы, и 14 рабочих мест для инвалидов 3 группы.

С целью повышения уровня трудоустройства незанятых инвалидов ДГСЗН Республики Марий Эл совместно с Министерством социальной защиты населения и труда Республики Марий Эл, ФКУ «ГБ МСЭ по Республике Марий Эл», МРО ВОИ разработан комплекс мер, направленных на повышение занятости инвалидов на 2012 год.

В 2012 году руководитель ДГСЗН Республики Марий Эл А.П.Сычев на заседании Совета при Главе Республики Марий Эл по делам ветеранов и инвалидов выступал с докладом «О мерах по реализации мероприятий республиканской целевой программы «Доступная среда» на 2011-2015 г.г.», на заседании «круглого стола» с председателями республиканских организаций отраслевых профсоюзов, профсоюзных комитетов предприятий и организаций республики с докладом «О ситуации на регистрируемом рынке труда на предприятиях и в организациях республики и проблемы трудоустройства инвалидов и молодежи».

28 июня 2012 года состоялось совместное совещание органов службы занятости населения республики, медико-социальной экспертизы экспертного состава Федерального казенного учреждения «Главного бюро №1 медико-социальной экспертизы по Республике Марий Эл», Министерства социальной защиты населения и труда Республики Марий Эл по вопросу: «О совместной работы органов службы занятости населения, социальной защиты населения и медико-социальных экспертных комиссий по содействию занятости инвалидов».

В декабре 2012 года состоялась декада инвалидов, в рамках которой было проведено:

- четыре специализированные ярмарки вакансий с участием 28 работодателей и свыше 330 инвалидов, трудоустроены 2 инвалида;

- 11 совещаний с работодателями с приглашением инвалидов;

- пять заседаний «круглый стол» в администрациях городов и районов с приглашением более 30 работодателей;

- два заседания рабочей группы центров занятости населения по трудоустройству, обучению безработных инвалидов с участием представителей МСЭК.

В ходе проведенных мероприятий были подведены итоги совместной работы в 2012 году центров занятости населения, администраций муниципальных образований, МСЭК, работодателей и рассмотрены планы на 2013 год. Работодателям были даны разъяснения по вопросам трудоустройства инвалидов на заквотированные рабочие места.

В республике проводится широкомасштабное информирование населения о содействии занятости инвалидов с привлечением средств массовой информации, размещением информационных материалов на портале Правительства Республики Марий Эл, Департамента государственной службы занятости населения Республики Марий Эл, сайтов городских и районных центров занятости населения, теле- и радиоэфиров. С помощью программного обеспечения «Skype» организовываются  собеседования безработных граждан с работодателями.

Постоянно тиражируются буклеты, памятки, рекомендации (всего 725шт.), которые распространяются среди граждан и размещаются на информационных стендах центров занятости населения и администраций сельских поселений. 

Во время проведения Декады инвалидов центрами занятости населения разработаны и выпущены буклеты: «Чем может помочь служба занятости инвалиду?» и «Памятка инвалиду 10 вопросов и ответов», «Как оказать психологическую поддержку», «Информация для граждан, имеющих группу инвалидности», «Служба занятости - инвалидам», которые были распространены в ходе проведения мероприятий.

В центрах занятости населения организована работа «Горячих линий» по вопросам трудоустройства инвалидов.

Реализация Плана мероприятий положительно повлияло на общий уровень трудоустройства инвалидов. Так, в 2012 году доля трудоустроенных при содействии органов службы занятости населения обратившихся инвалидов увеличилась на 2,3%, по сравнению с 2011 годом и составила 34,1%.

С целью совершенствования инклюзивного рынка труда постановлением Правительства Республики Марий Эл от 14 марта 2013 года № 64 утвержден Порядок предоставления работодателю финансовых средств на приобретение, монтаж и установку оборудования для оснащения рабочего места (в том числе надомного) для трудоустройства гражданина из числа многодетных родителей, родителей, воспитывающих детей-инвалидов. Порядок предусматривает частичное возмещение затрат работодателю на создание такого рабочего места в замере не более 30 тыс. рублей. В настоящее время проводится работа с работодателями по сбору заявок и подготовки технико-экономических обоснований.

В результате реализации мер по содействию занятости населения в 2012 году по сравнению с 2011 годом численность зарегистрированных безработных уменьшилась на 31,3 % (с 5292 до 3635 человек); уровень регистрируемой безработицы снизился на 0,43 процентных пункта (с 1,4 % до 0,97 %); потребность, заявленная работодателями, увеличилось в 1,8 раза (с 3498 до 6339 единиц); напряженность на регистрируемом рынке труда снизилась в 2,7 раза (с 1,6 до 0,6 незанятого гражданина, претендующего на одно вакантное место).

По состоянию на 24 апреля 2013 г. на учете в органах службы занятости населения состоит 3700 безработных граждан (их число увеличилось с начала года на 65 человек, а уровень безработицы - на 0,04%), это на 1825 человек меньше соответствующего периода 2012 года. Уровень безработицы составил 1,01 %, что ниже соответствующего периода прошлого года на 0,47  процента.

Коэффициент напряженности на рынке труда составляет 0,7 незанятых граждан в расчете на одно вакантное место, что на 0,9 ниже соответствующего периода 2012 года.

В целом ситуация на контролируемом рынке труда  развивается в рамках прогнозных оценок, возможные сезонные колебания численности безработных не должны привести к напряженной ситуации  на рынке труда в республике. По оценке Департамента к концу 2013 года уровень регистрируемой безработицы не превысит значения 0,95 процента.

Работа по реализации программ в сфере занятости и мероприятий, направленных на повышение эффективности содействия трудоустройству инвалидов и на обеспечение доступности профессионального образования продолжается.
Хотелось бы, чтобы поддержка по софинансированию мероприятий по созданию специальных рабочих мест для инвалидов со стороны федерального центра и в последующие годы сохранилась. 

Спасибо за внимание!
