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	Выступление

 на заседании коллегии Департамента государственной службы занятости населения Республики Марий Эл 17.02.2012 г

руководителя Департамента ГСЗН

 Республики Марий Эл

 Сычева А.П.


Об итогах работы за 2011год и задачах органов службы занятости населения на 2012 год 
Уважаемый Ильяс Габдрауфович!  Уважаемые коллеги!

Рассматривая итоги работы органов службы занятости населения за 2011год необходимо отметить, что в прошлом году в большинстве отраслей экономики нашей республики достигнуты неплохие результаты и сохраняется положительная динамика, что в свою очередь положительно сказалось в целом на ситуации в сфере занятости населения.

Целенаправленная работа под руководством Правительства органов службы занятости со всеми социальными партнерами по реализации мероприятий «Программы содействия занятости населения Республики Марий Эл на 2009-2011 годы» и «Программы дополнительных мероприятий, направленных на снижение напряженности на рынке труда Республики Марий Эл, на 2011 год» позволили обеспечить по итогам 2011 года улучшение ситуации, как на открытом, так и на регистрируемом рынке труда.

Уменьшилась общая численность безработных в республике за 2011 год, рассчитанная по методологии МОТ, по отношению к 2010 году на 2,4 тыс. человек (с 39,7 до 37,3 тыс. человек), а уровень общей безработицы снизился - с 10,5 до 9,96%. (По РФ: в декабре 2011 года составил 6,1% (в среднем за год – 6,6%).

Ситуация на регистрируемом рынке труда в 2011 году развивалась в рамках прогнозных оценок и характеризовалась в целом по республике динамикой снижения уровня безработицы с 1,61% до 1,4% (в ПФО и РФ соответственно с 1,8% до 1,4 % и 2,1% до 1,7 %). Максимальный уровень безработицы зарегистрирован в Юринском районе (5,17%). Выше среднереспубликанского значения уровень безработицы сложился еще в 7 муниципальных районах: в Килемарском (2,17%), Моркинском (2,15%), Новоторъяльском (1,84%), г.Волжске (1,74%), Сернурском (1,73%), Мари-Турекском (1,64%), Оршанском (1,64%) районах.

Самый низкий уровень безработицы зарегистрирован в г. Козъмодемьянске (0,72%). 

В то же время в г. Козьмодемьянске и Юринском районе численность безработных сохранилась на уровне января 2011 года. Значение уровня безработицы в данных районах возрос по причине расчета данного показателя с июля 2011 года к новой численности экономически активного населения, доведенной Маристатом по итогам за 2011 год. 

Снизилась напряженности на регистрируемом рынке труда - с 2,5 до 1,6 незанятых граждан, претендующих на одно вакантное место (соответственно в ПФО с 1,9 до 1,1 и в РФ с 1,8 до 1,2). Напряженность на рынке труда снизилась во всех районах, за исключением Юринского, где произошел ее рост с 19,4 до 21,9 незанятых граждан в расчете на одно вакантное место, и его значение  самое высокое в республике.

Снизился средней продолжительности безработицы -с 4,9 до 4,6 месяцев. На фоне снижения средней продолжительности безработицы в республике, произошло ее увеличение в пяти районах по причине высокого удельного веса безработных, состоящих на учете длительное время (свыше восьми месяцев): в г. Волжске, Мари-Турекском, Оршанском, Советском и Юринском районах.

Численность граждан, обратившихся в службу занятости в поисках подходящей работы в 2011 году уменьшилась на 3655 человек и составила 21639 человек. (Из числа обратившихся, 17373 человека, или 80,3% - незанятые граждане, из которых 14128 человек признаны безработными).

Численность безработных граждан, зарегистрированных в службе занятости, сократилась по сравнению с началом года на 10,0% и составила 5292 человек (на 1 января 2011 года – 5880 человек). Снижение численности зарегистрированных безработных граждан произошло в одиннадцати из семнадцати муниципальных образований республики (в Волжском и Юринском районах на 2 чел., Параньгинском- на 17 чел., в Горномарийском и Звениговском соответственно 31 и 50 чел. ); 

Увеличилось в 1,4 раза и составило 3498 единиц (на 1 января 2011 года -2460 единиц)количество вакантных рабочих мест.

В течение первых десяти дней до признания безработными, трудоустроено 0,9 тыс. граждан. Удельный вес трудоустроенных в 10-ти дневный срок сохранился на уровне прошлого года и составил 12,7 %.

Уровень трудоустройства в среднем по республике повысился по сравнению с прошлым годом с 52,7% до 53,7%, наилучшие показатели имеют Советский 69,3% г.Козьмодемьянск 68,7%, Медведевский 66,1% Параньгинский 65,9%районы. Ниже среднереспубликанского уровня данный  показатель в Юринском (35,6%), Сернурском (46,2%) районах и городе Йошкар-Оле (43,8%). 

Государственные услуги по в 2011 году получили 96,1 тыс. граждан республики, в том числе по содействию занятости - 87,8 тыс. человек, или 125,0% от планируемой численности.

Всем безработным гражданам были обеспечены социальные выплаты в виде пособия по безработице, стипендии, материальной помощи в установленных размерах. На социальную поддержку безработных граждан израсходовано 207,7 млн. рублей или 99,9 процента предусмотренных средств. Долгов перед безработными гражданами по состоянию на 1 января 2012 года нет.

В соответствии с изменениями Программы (остаток неиспользованных в 2010 году средств субвенции в сумме 9972,8 тыс. рублей возвращен в качестве дополнительного финансового обеспечения мероприятий по содействию занятости населения и социальных выплат гражданам,) численность получателей государственных услуг скорректирована в сторону их увеличения на 1,7 тыс. человек по следующим показателям: по профессиональному обучению безработных граждан - на 364 человека; организации временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет - на 419 человек, содействию самозанятости безработных граждан - на 850 человек, социальной адаптации - на 100 человек.

Уважаемые коллеги! Возможно это результат юбилейного для службы занятости года, или просто мы научились работать в условиях кризиса под руководством правительства нашей республики, и Вашим, Ильяс Габдрауфович, кураторством добиваться поставленных целей. Но анализ работы центров занятости населения за 2011 год показывает, что большинством из них проделана большая работа по выполнению контрольных показателей. Достигнуто выполнение всех установленных (пересмотренных в сторону увеличения) программных показателей (от 101,9% до 136,4%). Норматив обеспеченности государственными услугами выполнен по всем мероприятиям.

Реализация Программы позволила в 2011 году:

подобрать работу 11613 гражданам;
провести 258 ярмарок вакансий и учебных рабочих мест, что на 27,1% больше 2010 года (107,5% от годового задания) наилучшие показатели имеют Горномарийский 133,3%, Мари-Турекский 118,2% Юринский 116,7% ЦЗН, в том числе 79 - специализированных ярмарок для категорий граждан, испытывающих трудности в поиске работы (инвалидов, молодежи, женщин, граждан, находящихся в учреждениях исполнения  наказаний). Мероприятия посетили 2,3 тыс. человек, 18,7% участников были направлены в организации республики с целью трудоустройства и на профессиональное обучение (в 2010 году - 14,1%); 

организовать занятость на общественных работах 2969 безработных граждан (106,8%) наилучшие показатели имеют Горномарийский112,2%, Мари-Турекский112,5% Оршанский 115,1% , Советский 115,8% ЦЗН;

охватить временной занятостью 4161 учащегося (от 14 до 18 лет) в свободное от учебы время, из них 3656 - учащиеся общеобразовательных учреждений Подростки трудились подсобными рабочими, озеленителями, курьерами, укладчиками, продавцами, распространителями печатной продукции, малярами, плотниками, вожатыми детских площадок (годовое задание выполнено на 117,6%) наилучшие показатели имеют Горномарийский 139,7% Килемарский 144,8%, Моркинский 150,9% ЦЗН;

организовать временную занятость 51 безработного гражданина в возрасте 18-20 лет из числа выпускников начального и среднего профессионального образования, ищущих работу впервые (102,0%) наилучшие показатели имеет Йошкар-Олинский ЦЗН 104,5%. По Горномарийскому, Новоторьяльскому, Оршанскому, и Сернурскому районам плановый показатель по организация временного трудоустройства безработных выпускников в возрасте от 18 до 20 лет не устанавливался в связи с отсутствием незанятых выпускников данной категории;

охватить временной занятостью 216 безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы, из них 113 - инвалиды, 64 - родители, воспитывающих несовершеннолетних детей, детей-инвалидов, 60 - граждане предпенсионного возраста, 15 - одинокие родители, 20 - многодетные родители. (Годовое задание выполнено на 103,3%) наилучшие показатели имеют Килемарский 120%, Параньгинский 116,7%, Юринский 114,3% ЦЗН; 

Большое внимание уделялось содействию занятости отдельных категорий граждан: женщинам, инвалидам, гражданам, уволенным с военной службы, и членам их семей, молодежи в т.ч., выпускников всех уровней образования.

В 2011 году в центры занятости населения по вопросу трудоустройства обратилось 10407 человек в возрасте от 14 до 29 лет (за аналогичный период 2010 года 12522 человека), в том числе в возрасте 18-20 лет из числа выпускников учреждений начального и среднего профессионального образования, ищущие работу впервые 136 человек (за аналогичный период 2010 года 203 человек). 

В 2011 году выпуск специалистов из учреждений профессионального образования в республике составил 10180 человек, в том числе по программам начального профессионального образования - 1515 человек (14,9 процента), среднего - 2944 (28,9 процента), высшего - 5721 человек (56,2 процента). Общая занятость выпускников 2011 года составляет 96 процентов, в том числе 53 процента выпускников всех уровней приступили непосредственно к трудовой деятельности. Департаментом ГСЗН Республики Марий Эл совместно с Министерством образования и науки Республики Марий Эл реализовывался план мероприятий по комплексному решению вопросов трудоустройства выпускников. Всего за 2011 год в центры занятости населения обратилось 484 выпускника, из которых трудоустроено 434 человека, из них 137 человек - на постоянные и временные работы, 6 выпускников оформились на самозанятость, 291 выпускник под руководством 141 наставника приступил к стажировке на предприятиях республики. К общественным работам приступили 11 выпускников; на организацию временного трудоустройства безработных граждан в возрасте от 18 до 20 лет из числа выпускников начального и среднего профессионального образования, ищущих работу впервые, заключено 37 договоров на создание 51 рабочего места, трудоустроен 51 выпускник; 

по состоянию на 31 декабря 2011 года на учете в органах службы занятости населения состоит 17 выпускников, в том числе 8 выпускников среднего профессионального образования и 9 выпускников высшего профессионального образования.

Реализация Программы позволила в 2011 году предоставить услуги по по профессиональной ориентации 30,9 тысяч человек (в 2010 году - 27,7 тыс. человек), из них по индивидуальной форме 12,4 тыс. человек  и по групповой - 18,5 тыс. человек. (126,5%) наилучшие показатели имеют Йошкар-Олинский 141,5%, Козьмодемьянский 198,3%, Новоторьяльский 137,6% центры занятости населения.
Наибольшая доля государственной услуги по профессиональной ориентации (49,1%) приходится на молодежь в возрасте от 14 до 29 лет (в 2010 году - 47,7%). 

В рамках республиканской целевой программы «Рабочие кадры Республики Марий Эл на 2009 - 2012 годы» развивалась и совершенствовалась совместная профориентационная деятельность учреждений общего, профессионального образования и органов службы занятости населения. Во всех городах и районах республики проведены совместно с органами образования профориентационные мероприятия: «Дни выпускника», «Дни службы занятости», «Дни открытых дверей» с охватом более 7 тысяч человек (в 2010 году - 5 тыс. человек).

Более 7,6 тыс. учащихся 9-х и 11-х выпускных классов общеобразовательных учреждений республики в 2011г. приняли участие в анкетировании. Анализ анкетирования показал, что основными источниками выбора профессии, по - прежнему, явились родители, средства массовой информации и учреждения общего образования. Выбираемые сферы деятельности выпускников 11 классов: управление, бизнес, коммерция, строительство, транспорт, связь. Выпускники 11 классов  продолжить образование хотят: в ВПО - 70,3%; НПО - 1%. Среди учащихся 9 классов только 5,8%  хотят получить начальное профессиональное образование.

В 2011 году с привлечением мобильных офисов центрами занятости населения профориентационные услуги предоставлены 6346 человекам, из них 735 - профессиональные консультации.

Профориентационные услуги предоставлены 449 несовершеннолетним гражданам, состоящим на учете в комиссии по делам несовершеннолетних, что в 3 раза больше чем в 2010 году, из них трудоустроены на временную работу 79 человек, что в 1,5 раза больше уровня 2010 года. Направлены на профессиональное обучение,11 безработных граждан данной категории (в 2010 году-10 человек). 

В числе получивших профориентационные услуги, молодежь в возрасте 14 - 17 лет, составила  2,4 тыс. человек.

В 2011 году продолжилось сотрудничество центров занятости населения с автономной некоммерческой организацией «Бизнес – инкубатор Республики Марий Эл», государственным бюджетным учреждением Республики Марий Эл «Республиканский центр психолого-педагогической помощи населению «Доверие», специалистами которых предоставлены государственные услуги 584 безработным гражданам; 

услуги по психологической поддержке представлены - 1153 безработным гражданам (104,4%) наилучшие показатели имеют Йошкар-Олинский 110,0%, г.Волжск 106,1%, Новоторьяльский 113,3% ЦЗН; по социальной адаптации - 1275 безработным гражданам (136,4%) наилучшие показатели имеют Йошкар-Олинский 151,1%, г.Волжск 205%, Медведевский 186,7%, Советский 151,1% ЦЗН После предоставления государственной услуги по социальной адаптации на рынке труда нашли доходное место 223 безработных гражданина (в 2010 году – 136 человек);

оказать консультационные услуги по организации предпринимательской деятельности 1127 безработным гражданам, состоящим на учете в службе занятости (103,1%) наилучшие показатели имеют г.Волжск111,3% Звениговский 109% Параньгинский 111,4% Юринский 117,5% ЦЗН;
получить услуги по информированию населения и работодателей о положении на рынке труда 43771 гражданам. Годовое задание выполнено на 128,7% наилучшие показатели имеют Йошкар-Олинский 145,4% Горномарийский 160,1%, Медведевский 157,2%  Новоторьяльский145% ЦЗН;

В 2011 году была активизирована работа мобильных офисов центров занятости населения (далее - МОЦЗН) с использованием которых проведено 343 выездных мероприятия и предоставлены государственные услуги  15,3 тыс. граждан  и работодателям (почти в пять раз больше уровня 2010 года) по информированию граждан и работодателей о положении на рынке труда; организации ярмарок вакансий; профессиональной ориентации безработных и ищущих работу граждан. 

профессиональную подготовку, переподготовку и повышение квалификации прошел каждый шестой безработный гражданин (2128 человек). Годовое задание выполнено на 101,9% наилучшие показатели имеют Звениговский105,9% Медведевский 106,9% Оршанский 106,1% Юринский106,5% ЦЗН. Обучение осуществлялось в 38 учебных заведениях (заключено 945 государственных контрактов и договоров на сумму 16695,73 тыс.рублей) по 83 профессиям (специальностям), наиболее востребованным на рынке труда, таким как: водитель автомобиля (категории В, С, Д, Е) - 14,5 %, бухгалтер (в т.ч. специалист со знанием программных продуктов системы 1С: Предприятие) - 15%, электрогазосварщик - 7 %, повар – 4,2%, электромонтер по ремонту и обслуживанию электрооборудования – 3,1%, парикмахер - 4%, оператор котельной – 3,8%, продавец - 6%, менеджер – 2,2%, каменщик - 1,5% и т.д. 

Средний период профессионального обучения безработных граждан составил 2,5 месяца (в 2010 году - 2,6 месяца).

Средние затраты на профессиональное обучение одного безработного составили 8227 рублей (в 2010 году - 7258,8 рублей).

В рамках мероприятия по профессиональному обучению безработных граждан прошли обучение 144 безработные женщины, имеющие детей в возрасте до трех лет, что на 3,0% больше по отношению к 2010 году. Увеличилась численность инвалидов, направленных на профессиональное обучение, на 1,2% (72 человека). Профессиональное обучение по рабочим профессиям прошли 1622 безработных гражданина, их доля в общем количестве прошедших подготовку составляет 76,2 процента (в 2010 году- 74,5%).

На обучение под гарантию трудоустройства направлено 208 человек (9,7% (в 2010 году – 8,6%) от приступивших к профобучению) для 163 работодателей.

Доля трудоустроенных граждан, прошедших профессиональное обучение по направлению органов службы занятости, в общей численности закончивших профессиональное обучение, по сравнению с 2010 годом, увеличилась с 49% до 63 процентов.

Численность граждан закрепившихся на рабочем месте свыше трех месяцев после прохождения профессионального обучения, по сравнению с 2010 годом, увеличилась в 1,4 раза (с 888 человек до 1281 человека).

Направлению на обучение безработных граждан предшествует профориентационная работа, с целью определения оптимального варианта переобучения для последующего трудоустройства, с учетом их профессиональных навыков, личностных качеств и состояния здоровья. 

В рамках реализация программы дополнительных мер по обеспечению стабильного функционирования рынка труда Республики Марий Эл в 2011 году профессиональное обучение завершили 747 граждан. Причем, участие в программах занятости имели возможность принимать не только безработные, но и граждане, имеющие статус занятого населения.

В том числе по направлениям:

опережающее профессиональное обучение работников, находящихся под угрозой увольнения и работников организаций производственной сферы, осуществляющих реструктуризацию и модернизацию производства в соответствии с инвестиционными проектами прошли 412 человек; 

профессиональное обучение женщин, находящихся в отпуске по уходу за ребёнком до трёх лет, – 250 женщин;

опережающее профессиональное обучение 18 женщин, работающих во вредных и тяжёлых условиях труда, и переведены с вредного производства на новые рабочие места.

Профессиональная переподготовка врачей в соответствии с программой модернизации здравоохранения в Республике Марий Эл на 2011-2012 годы переподготовку прошли 67 врачей из 22 лечебных учреждений республики. 

В органы службы занятости населения в 2011 году обратилось на 2,4% больше работодателей для получения государственной услуги в подборе необходимых работников, чем в 2010 году – (2006 человек) (1959 человек в 2010 году).

От работодателей поступили сведения о наличии 26886 свободных рабочих мест и вакантных должностей, что больше показателя 2010 года на 1082 вакантных места, или 4,2% (2010 год - 25804 вакантных места).

Снято с учета 25848 вакантных мест, из них в связи с трудоустройством граждан по направлению службы занятости 9798 единиц. Уровень выполнения заявок работодателей составил 33,4%.

В общем количестве вакансий, заявленных с начала года (29346 единиц), на долю государственного сектора экономики приходится 6838 вакантных мест, или 23,3%, в числе которых вакансии рабочих специальностей составляют 64,7%.

Наибольшее число вакантных мест в организациях в разрезе видов деятельности было сосредоточено: в обрабатывающем производстве - 23,8%, образовании - 16,2%, оптовой и розничной торговле - 9,4%, строительстве - 8,6%, здравоохранении и предоставлении социальных услуг - 8,6%, сельском хозяйстве - 6,9%, операции с недвижимым имуществом, арендой и предоставлением услуг - 6,6%, государственном управлении и обеспечении военной безопасности - 5,1%.

Из 26886 заявленных вакансий в течение 2011 года 20691 вакантное место, или 76,9% - вакансии для замещения рабочих профессий, вакансии с оплатой труда выше прожиточного минимума составляли 13037 единиц, или 48,5%.

В сравнении с 2010 годом наблюдается изменение количества заявленных вакантных мест в сторону увеличения в обрабатывающем производстве на 10,8 %, оптовой и розничной торговле - 17,3 %, строительстве - 19,2 %, сельском хозяйстве – 4,9 %, здравоохранении и предоставлении социальных услуг - на 31 %. Уменьшилась потребность в работниках в сферах: образование - на 11,2%,  государственное управление и обеспечение военной безопасности - на 19,8 %.

Наибольший спрос на рабочую силу наблюдался по профессиям: водитель автомобиля, повар, швея, плотник, каменщик, электрогазосварщик, рамщик, тракторист, штукатур, маляр, дорожный рабочий, станочник деревообрабатывающих станков, слесарь-ремонтник, водитель грузовых автомобилей,  продавец продовольственных и непродовольственных товаров, официант, электромонтер по ремонту и обслуживанию электрооборудования, слесарь-сантехник, токарь, монтажник по монтажу стальных и железобетонных конструкций, пекарь, кондитер, электрик, столяр, водитель погрузчика, машинист бульдозера, фрезеровщик, рабочий по уходу за животными, слесарь механосборочных работ, слесарь по ремонту автомобилей, оператор машинного доения, охранник. 

Среди профессий, не требующих квалификации: санитарка (мойщица), уборщик производственных и служебных помещений, укладчик-упаковщик, грузчик, подсобный рабочий, дворник, кухонный рабочий, кладовщик.

В структуре спроса служащих преобладали вакансии медицинских работников (врач, провизор, фармацевт, медицинская сестра), преподавателей колледжей и ВУЗов, учителей, воспитателей детского сада (яслей), бухгалтеров, страховых агентов, инженеров, музыкальных руководителей, экономистов.

Не наблюдалось и предпосылок для массового высвобождения работников предприятий и организаций.

Еженедельно осуществлялся мониторинг ситуации на рынке труда с целью принятия превентивных мер по содействию трудоустройству высвобождаемых граждан и выпускников учебных заведений. 

С октября 2008 года по декабрь 2011 года 945 организаций предоставили информацию о состоявшихся и предстоящих увольнениях работников, а также работников, находящихся в режиме неполной занятости (в 2009 году - 516 организаций, в 2010 году - 304 и в 2011 году - 125 организаций). Общая численность уволенных работников достигла 8,2 тыс. человек (в 2009 году - 4240 человек, в 2010 году - 2474 человека и в 2011 году - 1498 человек). Из числа уволенных 2822 человека были трудоустроены (в 2009 году - 1265 человек, в 2010 году - 949 человек и в 2011 году - 608 человека), в том числе 827 человек - на прежнее место работы (в 2009 году - 351 человек, в 2010 году - 222 человека и в 2011 году - 254 человека),(1121 человек через органы службы занятости)

(В органы службы занятости обратились 4408 человек, из них 4023 – признаны безработными, из них трудоустроены 1121 человек или 25,4%).

Суммарная численность работников, находившихся в простое по вине администрации, работавших неполное рабочее время, а также работников, которым были предоставлены отпуска по инициативе администрации, составила 2884 человека, в том числе:

численность работников, работавших неполное рабочее время по инициативе работодателя - 2746 человек; 

численность работников, находящихся в простое по вине работодателя, составила – 110 человек; 

численность работников, которые находятся в отпусках без сохранения зарплаты, –  28 человек.

В республике реализованы Программа дополнительных мероприятий, направленных на снижение напряженности на рынке труда Республики Марий Эл, на 2011 год и Программа дополнительных мероприятий, направленных на снижение напряженности на рынке труда Республики Марий Эл, на 2011 год за счет возвращенных остатков субсидии не использованной в 2010 году с объемом финансирования 413,7тыс. и численностью участников 7 человек. 
В дополнительных мероприятиях, направленных на снижение напряженности на рынке труда Республики Марий Эл, в 2011 году участвовало 2642 человека: сохранена занятость 747 граждан, прошедших опережающее обучение и повышение квалификации; 291 выпускник учебных заведений под руководством 141 наставника получил опыт работы в организациях во время стажировки; организовано 59 специально оборудованных рабочих мест для трудоустройства незанятых инвалидов, родителей, воспитывающих детей-инвалидов и многодетных родителей; 1404 безработных гражданина получили финансовую поддержку на открытие собственного дела.

На реализацию мероприятий Программы израсходовано 103880,5 тыс. рублей, в том числе: средства  федерального бюджета - 96993,1 тыс. рублей; средства республиканского бюджета Республики Марий Эл - 6887,4тыс. рублей. 
Ход реализации Программ в республике постоянно отслеживался в течение года на различных уровнях, в том числе рассматривался на совещаниях с главами муниципальных образований у Первого заместителя Главы Правительства Республики Марий Эл Н.И.Куклина, на комиссии по повышению устойчивости развития экономики республики (антикризисная комиссия), обсуждались на заседаниях рабочей группы Правительства Республики Марий Эл по контролю ситуации на рынке труда и выплате заработной платы, и по поддержке системообразующих предприятий реального сектора экономики, заседаниях Республиканской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений, коллегии Департамента государственной службы занятости населения Республики Марий Эл, совещаниях с директорами государственных казенных учреждений Республики Марий Эл центров занятости населения.
С целью организации помощи гражданам и работодателям были задействованы «горячие линии», консультационные пункты, средства массовой информации, включая интернет-ресурсы.

Всего на реализацию мероприятий двух программ привлечено 362,7млн. рублей, в том числе 331,6 млн. рублей - финансовые средства (в виде субвенций и субсидий) из федерального бюджета, 20,1 млн. рублей - финансовые средства работодателей, 9,99 млн. рублей - средства республиканского бюджета Республики Марий Эл, 1,0 млн. рублей - средства бюджетов муниципальных образований.

Из общего объема средств федерального бюджета на мероприятия по содействию занятости населения (активная политика) израсходовано 29,9млн. рублей. 

В 2011 году ДГСЗН Республики Марий Эл и центрами занятости населения в соответствии с ежегодными планами осуществлялся контроль за обеспечением государственных гарантий в области занятости населения.

Директора центров занятости населения проводили постоянный еженедельный текущий контроль за соблюдением последовательности действий, определенных административными процедурами по предоставлению государственных услуг, в том числе на основании сведений, содержащихся в программном комплексе «Катарсис» и АИС «Регистры получателей государственных услуг» (АИС «Роструд-Контроль»).

С целью предупреждения нарушений законодательства о занятости населения, устранения причин и обстоятельств, способствующих его нарушению, органами службы занятости населения велась разъяснительная работа с безработными гражданами, работодателями, осуществлялось активное сотрудничество с правоохранительными органами, Государственной инспекцией труда в Республике Марий Эл, органами социальной защиты и местного самоуправления. Происходил обмен информацией со структурными подразделениями Управления Федеральной службы судебных приставов по Республике Марий Эл, а также органами Пенсионного фонда Российской Федерации.

Благодаря принятым превентивным мерам объем финансовых средств, полученных безработными гражданами незаконным путем, снизился по сравнению с 2010 годом в два раза и составил 419,3 тыс. рублей.

В 2011 году в бюджет возвращены финансовые средства,  полученные безработными гражданами незаконно, в сумме 299,6 тыс. рублей (в 2010 году - 413,5 тыс. рублей), в том числе добровольно - 281,9 тыс. рублей (в 2010 году - 392,8 тыс. рублей), по решению суда - в сумме 17,7 тыс. рублей (в 2010 году - 20,7 тыс. рублей).

Уважаемые коллеги!

В текущем году изменилась система финансирования программ занятости, в основном оно будет осуществляться из республиканского бюджета (полномочия по финансированию мероприятий активной политики занятости и содержание службы занятости населения переданы на уровень субъекта), кроме того, на республиканский бюджет переданы мероприятия по организации содействия самозанятости, обучение женщин, имеющих детей до 3-х лет, организация переезда для работы в другую местность, федеральная поддержка будет выделяться только на социальные выплаты безработным гражданам, обеспечение занятости незанятых инвалидов, многодетных родителей и родителей, воспитывающих детей-инвалидов и дополнительные меры по снижению напряженности на рынке труда (причем средства строго фиксированы). 

В этих условиях  наша задача организовать свою работу максимально эффективно, чтобы избежать напряженности на рынке труда. В республике в текущем году согласованы, утверждены и начали действовать две программы: «Программа содействия занятости населения Республики Марий Эл на 2012-2014 годы», утвержденная постановлением Правительства Республики Марий Эл от 21 ноября 2011 г. №374 и «Программа дополнительных мероприятий, направленных на снижение напряженности на рынке труда Республики Марий Эл, на 2012 год», утвержденная постановлением Правительства Республики Марий Эл от 22 декабря 2011 г. № 364 (в редакции постановления Правительства Республики Марий Эл от 16 января 2012 г. №3).

В числе основных мероприятий, планируемых нами к реализации, относятся содействие трудоустройству граждан и обеспечение работодателей необходимыми кадрами в соответствии с потребностями экономики, повышение информированности граждан о состоянии рынка труда, упреждение длительной безработицы, обучение востребованным профессиям (причем, -под конкретные рабочие места) и содействие в трудоустройстве молодёжи, впервые выходящей на рынок труда, поддержка предпринимательской инициативы граждан и содействие тем категориям населения, которые не могут самостоятельно решить проблемы своей занятости.

Мы планируем продолжить активное, взаимовыгодное сотрудничество с работодателям по всем направлениям деятельности продолжить мониторинги: 

увольнения работников организаций в связи с ликвидацией либо сокращением численности или штата работников, 

изменения численности и уровня регистрируемой безработицы в еженедельном режиме

На решение вопросов занятости в 2012 году планируется направить 273,7 млн. рублей по программе содействия занятости и 52,7 млн. рублей 

в целях обеспечения государственных гарантий безработным гражданам, продолжить еженедельный мониторинг расходования финансовых средств, выделенных на реализацию программ

по программе дополнительных мероприятий, государственные услуги по содействию занятости будут предоставлены не менее 72,6 тысячам граждан, в том числе - направить на обучение 1250 безработных граждан по профессиям, востребованным на рынке труда и на опережающее обучение 498 работников, включая работников находящихся под риском увольнения.

Основным показателем результативности будет недопущение роста значения регистрируемой безработицы к концу 2012 года выше 1,4 процента. 

Спасибо за внимание. 

