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Выступление

на Координационном совещании руководителей 

территориальных органов федеральных органов исполнительной власти, расположенных на территории Республики Марий Эл, 

Руководителя Департамента ГСЗН 
Республики Марий Эл 

Сычева А.П.

26 августа 2015 года
О совершенствовании миграционной политики, 
создании условий для социально-культурной адаптации трудовых мигрантов и реализации государственной программы переселения соотечественников

Уважаемый Павел Борисович!

Уважаемые члены Координационного совещания, приглашенные!

В Республике Марий Эл в целях содействия ее социально-экономическому развитию и обеспечению потребности экономики квалифицированными и высококвалифицированными кадрами реализуется подпрограмма «Программа Республики Марий Эл по оказанию содействия добровольному переселению в Российскую Федерацию соотечественников, проживающих за рубежом» государственной программы Республики Марий Эл «Содействие занятости населения на 2013 - 2020 годы», утвержденная постановлением Правительства Республики Марий Эл от 3 октября 2012 г. № 382, в соответствии с которой в текущем году предусмотрено участие 100 соотечественников и членов их семей.

На реализацию Программы в 2015 году предусмотрено выделение 697,8 тыс. рублей, из них: 547,8 тыс. рублей – средства субсидии из федерального бюджета и 150,0 тыс. рублей – средства республиканского бюджета Республики Марий Эл.

В текущем году, на рассмотрение поступило 193 заявления соотечественников из 10 стран, положительно рассмотрено 130 заявлений, по 56 заявлениям принято решение об отказе в участии в Программе, 7 заявлений находятся в стадии рассмотрения.

С начала 2015 года 102 соотечественника получили свидетельство участника Госпрограммы, из них: 77 – граждан Украины, 14– граждан Узбекистана, 3 – гражданина Армении, 3– гражданина Азербайджана, 2– гражданина Казахстана, по одному - граждане Молдовы, Таджикистана и Киргизии.

Из общего количества граждан, получивших свидетельство участника Государственной программы: 37 соотечественников -(36,3%) имеют высшее образование, 54 (52,9%) – среднее профессиональное образование, 11 (10,8%) – не имеют профессионального образования; 75 человек (73,5%) проживают по договору аренды жилья, 27 человек (26,5%) – проживают у родственников.

Всего на территории Республики Марий Эл с начала 2015 года трудоустроены 100 участников Программы и 25 членов их семей, по профессиям и специальностям, востребованным на рынке труда: слесарь-электрик по ремонту электрооборудования, пекарь, повар, менеджер, маляр, фельдшер отделения скорой медицинской помощи, программист, учитель, биолог, врач-стоматолог, торговый представитель, отделочник меховых шкурок, токарь, электрик и другие; в том числе 2 гражданина имеют свидетельство о государственной регистрации физического лица в качестве индивидуального предпринимателя. 

Всем участникам Программы и членам их семей, прибывшим в Республику Марий Эл, при необходимости оказывается медицинская помощь в соответствии с законодательством Российской Федерации, и предоставляются места в организациях дошкольного образования, основного общего образования и в организациях профессионального образования.

В соответствии с Порядком оказания единовременной финансовой помощи на бытовое обустройство участников Программы и членов их семей, утвержденным постановлением Правительства Республики Марий Эл от 14 марта 2014 г. № 112, в 2015 году единовременная финансовая помощь оказана 232 участникам Программы и членам их семей на общую сумму 696,0 тыс. рублей (по 3 тыс. рублей на каждого участника и члена семьи). 

В настоящее время распоряжением Правительства Российской Федерации от 8 августа 2015 г. № 1529-р Республике Марий Эл дополнительно на реализацию Программы выделено 60,9 тыс. рублей. 

В связи с тем, что контрольные показатели Программы выполнены, а количество соотечественников желающих стать участником Программы увеличивается Департаментом подготовлены соответствующие изменения по увеличению показателя «Количество участников подпрограммы и членов их семей, прибывших в Республику Марий Эл и зарегистрированных в УФМС России по Республике Марий Эл» до 180 человек, 21 августа 2015 г. Председателем Правительства Республики Марий Эл Л.И.Маркеловым завизирован проект распоряжения Правительства Российской Федерации по согласованию изменений, вносимых в Программу. 

Часть работодателей в настоящее время продолжают решать свои производственные проблемы путем привлечения и использования на своих предприятиях иностранных работников.

Ежегодно проводится работа по формированию квоты, в которой принимают участие все заинтересованные структуры республики.

С работодателями проводится широкая информационно-разъяснительная работа об условиях привлечения иностранных работников и приоритетном порядке трудоустройства граждан в первую очередь из числа безработных.

Заявки работодателей в Республике Марий Эл рассматриваются на заседаниях Межведомственной комиссии по вопросам привлечения и использования иностранных работников под председательством заместителя Председателя Правительства Республики Марий Эл, министра промышленности, транспорта и дорожного хозяйства Республики Марий Эл Вячеслава Петровича Пашина. 

Предложение республики о потребности в иностранных работниках направляется в межведомственную комиссию федерального уровня, где утверждается объем квоты.

В связи с вступлением с 1 января 2015 г. изменений в Федеральный закон от 25 июля 2002 г. № 115-ФЗ «О правовом положении иностранных граждан в Российской Федерации», повлиявших на порядок привлечения иностранной рабочей силы, согласно которым введена патентная система оформления разрешительных документов для осуществления трудовой деятельности иностранными гражданами, прибывшими на территорию Российской Федерации в безвизовом порядке, для Республики Марий Эл в соответствии с приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 6 мая 2015 г. № 274 «О внесении изменений в приложение к приказу Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 11 февраля 2015 г. № 75» квота на работу с визовым порядком въезда определена на 2015 год для Республики Марий Эл в количестве 9 разрешений, из них: 4 - из Китая здравоохранение (врачебная практика), 3 - из Сербии оптовая и розничная торговля (оптовая торговля прочими пищевыми продуктами) и по одному - из Кореи и Доминиканской Республики сельское хозяйство (разведение сельскохозяйственной птицы) и предоставление прочих коммунальных, социальных и персональных услуг (деятельность по организации отдыха и развлечений, культуры и спорта).

На 2016 год Правительством Республики Марий Эл направлено предложение в Министерство труда и социальной защиты Российской Федерации о потребности в привлечении 8 иностранных работников тремя работодателями: (ООО «Аура» - на привлечение 3 иностранных работников оптовая и розничная торговля (оптовая торговля прочими пищевыми продуктами)по профессии «технолог» из Сербии; ООО «Креатив» - на привлечение 4 иностранных работников здравоохранение (врачебная практика) по профессиям: врач-специалист (1 человек), массажист (2 человека), переводчик (1человек) из Китая; ООО «Ричмедиа» - на привлечение одного иностранного работника операции с недвижимым имуществом (разработка программного обеспечения) по специальности (копирайтер-редактор) в совершенстве владеющий английским языком из США)

В целях регулирования внешних трудовых потоков в соответствии с Федеральным законом от 14 ноября 2014 г. № 357-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О правовом положении иностранных граждан в Российской Федерации» и отдельные законодательные акты Российской Федерации» Указом Главы Республики Марий Эл от 31 декабря 2014 г. № 325 «О некоторых вопросах осуществления трудовой деятельности иностранными гражданами, прибывшими в Российскую Федерацию в порядке, не требующем получения визы, на основании патентов на территории Республики Марий Эл» установлен запрет на привлечение хозяйствующими субъектами, осуществляющими деятельность на территории республики, иностранных граждан, осуществляющих трудовую деятельность на основании патентов, по следующим видам экономической деятельности:

-розничная торговля алкогольными напитками, включая пиво;

-розничная торговля в палатках и на рынках;

-прочая розничная торговля вне магазинов;

-розничная торговля фармацевтическими товарами;

-деятельность прочего сухопутного транспорта;

-деятельность такси;

-деятельность прочего сухопутного пассажирского транспорта.

В связи с ведением преимущественно патентной системы оформления разрешительных документов для иностранной рабочей силы с января 2015 года выдано всего 9 разрешений на работу (АППГ – 126, ). 

Выдано 132 патента (АППГ - 330) из них: 79 патентов на осуществление трудовой деятельности у физических лиц, и 53 патента на осуществление трудовой деятельности у индивидуальных предпринимателей и юридических лиц. 

Снижение показателей по оформлению патентов по сравнению с прошлым годом обусловлено изменением порядка оформления разрешительных документов, высокой суммарной стоимости документов, которые необходимо оформить до подачи заявления. Иностранные работники отдавали предпочтение оформлению разрешения на временное проживание, а граждане Украины – оформлению временного убежища. 

В целях обеспечения права приоритетного трудоустройства российских граждан на рабочие места, на которые предполагается привлечение иностранных работников, распоряжением Правительства Республики Марий Эл от 6 апреля 2015 г. № 157-р утвержден план мероприятий по замещению иностранных граждан, привлекаемых в Республику Марий Эл в целях осуществления трудовой деятельности, российскими гражданами из числа работников, находящихся под риском увольнения, на 2015 год.

Мероприятия реализуются в рамках государственной программы Республики Марий Эл «Содействие занятости населения на 2013-2020 годы». С целью обеспечения экономики республики трудовыми ресурсами и соблюдения государственных гарантий в сфере занятости населения российским гражданам выполнены в текущем году следующие мероприятия:

проведено 347 ярмарок вакансий и учебных рабочих мест;

направлено на профессиональное обучение и дополнительное профессиональное образование 429 безработных граждан;

на временные работы трудоустроен 2511 безработный и ищущий работу граждан;

оказано содействие самозанятости 46 безработным гражданам.

В январе-июле 2015 года в органы службы занятости населения в поиске подходящей работы обратилось 9 358 человек, из которых 7 815 - незанятые граждане. Поставлено на учет 5 887 безработных граждан, что на 1 924 человек или на 50,1% больше аналогичного периода 2014 года. 

За семь месяцев 2015 года содействие в подборе работы непосредственно через центры занятости населения оказано 4 691 гражданину, что на 2,1 % больше показателя аналогичного периода 2014 года, удельный вес общего трудоустройства составил 50,1 процента.

В рамках мероприятий в области содействия занятости населения в январе - июле 2015 года общая численность получателей услуг составила 33,2 тыс. человек, что соответствует 71,4% годового показателя.

В результате реализации комплекса мероприятий социально-экономического характера, направленных на снижение напряженности и  безработицы:

с января по июнь снизилась численность безработных, рассчитанных по методологии МОТ, с 22,8 тыс. человек до 18,4тыс. человек, а уровень безработицы - с 6,4% до 5,3% (справочно: РФ - 5,6 %, ПФО - 4,8 %).

На регистрируемом рынке труда также произошли положительные изменения к аналогичному периоду прошлого года:

средняя продолжительность безработицы или средний период поиска работы,  сократился с 4,8 до 4,2 месяцев;

доля безработных граждан с периодом безработицы более года сократилась с 4,8 до 2,2 процента.

Уровень регистрируемой безработицы снизился с июня текущего года на 0,08 процентных пункта и по состоянию на 20 августа составляет в среднем по республике 1,13 процента.

Значение коэффициента напряженности снизилось за указанный период с 1,3 до 1,1 незанятых граждан в расчете на одну заявленную работодателями вакансию.

Проблем в реализации положений Федерального закона от 14 ноября 2014 г. № 357-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О правовом положении иностранных граждан в Российской Федерации» и отдельные законодательные акты Российской Федерации», относящихся к компетенции органов службы занятости населения Республики Марий Эл, не имеется.
Жалоб со стороны иностранных граждан на действия органов службы занятости населения Республики Марий Эл в текущем году не поступало.
Реализация мероприятий по развитию рынка труда Республики Марий Эл, в том числе за счет внешней трудовой миграции продолжается.

Спасибо за внимание.
