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Уважаемый Вячеслав Петрович!
Уважаемые члены комиссии, приглашенные!

В Республике Марий Эл в 2015 году под руководством Правительства Республики Марий Эл ведется постоянная работа органов службы занятости населения республики с социальными партнерами по обеспечения занятости населения, однако, под влиянием кризисных явлений в республике, как и в России в целом, за пять месяцев текущего года отмечаются следующие изменения в сфере занятости населения:

численность безработных граждан, зарегистрированных в органах службы занятости, выросла на 41,2% и составила 4324 человека;

уровень регистрируемой безработицы вырос на 0,37 процентных пункта и составил 1,2 процента;

коэффициент напряженности на регистрируемом рынке труда поднялся с 0,6 до 1,1 незанятых граждан в расчете на одно вакантное рабочее место;

численность работников организаций, предполагаемых к высвобождению, возросла с 321 до 915 человек;

количество работников, занятых неполное рабочее время, выросло с 617 до 1830 человек.

Численность граждан, обратившихся в органы службы занятости населения в поисках подходящей работы, увеличилась по отношению  к аналогичному периоду прошлого года на 27,2 процента.

Для стабилизации ситуации на республиканском рынке труда используются все инструменты экономической и социальной политики в целях обеспечения роста основных социально-экономических показателей, повышения благосостояния и занятости населения Республики Марий Эл. Реализуется План первоочередных мероприятий по обеспечению устойчивого развития экономики и социальной стабильности  в 2015 году и на 2016-2017 годы в Республике Марий Эл, утвержденный распоряжением Правительства Республики Марий Эл от 11 февраля 2015 г. № 47-р, государственная программа Республики Марий Эл «Содействие занятости населения на 2013-2020 годы» с общим объемом финансирования в 2015 году 268,3 млн. рублей, в том числе: 152,6 млн. рублей - в виде субвенций и субсидий из федерального бюджета; 115,7 млн. рублей - средства республиканского бюджета Республики Марий Эл.

В Республике Марий Эл реализуются:

Комплекс мер по закреплению рабочих кадров в Республике Марий Эл;

Комплексный план мероприятий по повышению занятости населения и трудоустройству высвобождаемых работников в Республике Марий Эл;

комплекс мероприятий социально-экономического характера, направленных на снижение напряженности и уровня общей безработицы в муниципальных образованиях Республики Марий Эл;

комплексные планы мероприятий по содействию занятости инвалидов и женщин, осуществляющих уход за детьми в возрасте до трех лет, в рамках указов Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года № 597 и 606 и другие важнейшие документы.

В целях повышения эффективности регулирования процессов использования трудовых ресурсов, защиты прав населения республики при трудоустройстве разработан План мероприятий по замещению иностранных работников, привлекаемых в Республику Марий Эл для осуществления трудовой деятельности, российскими гражданами из числа работников, находящихся под риском увольнения, на 2015 год, утвержденный распоряжением Правительства Республики Марий Эл от 6 апреля 2015 г. № 157-р.

Еженедельно проводится мониторинг увольнения работников в связи с ликвидацией организаций либо сокращением численности или штата работников, а также неполной занятости работников. Результаты мониторинга рассматриваются на совещании в Правительстве Республики Марий Эл, представляются в Правительство Российской Федерации, доводятся до республиканских министерств и ведомств;

усилено взаимодействие с работодателями по представлению информации о наличии свободных рабочих мест и вакантных должностей;

на предприятиях и организациях, подавших информацию о предстоящих сокращениях работников, организовываются предувольнительные консультации;

cовместно с администрациями муниципальных районов разработаны планы мероприятий по улучшению ситуации на рынке труда и снижению уровня общей безработицы, на 2015 год.

Особое значение отводится работе по информированию населения о возможностях трудоустройства.

Во всех городских округах и муниципальных районах республики реализуются планы мероприятий по снижению напряженности на открытом рынке труда, ведется разъяснительная работа среди населения о ситуации на рынке труда, видах и формах занятости, понятиях «занятости» и «безработицы» по методологии международной организации труда (МОТ), потребности организаций в рабочей силе, профориентационные мероприятия, в том числе с выездом мобильных офисов центров занятости населения. За пять месяцев текущего года работниками центров занятости населения состоялось 133 выезда в сельские поселения по вопросам снижения уровня безработицы, всеми формами услуг было охвачено около 3,5 тыс. человек в 170 населенных пунктах.

В целях информирования граждан и работодателей о положении на рынке труда, о реализуемых программах по поддержанию занятости населения организована работа по сбору и обработке информации о вакансиях с постоянным расширением и углублением контактов с работодателями в виде посещения 1739 предприятий; 26 заседаний Координационных комитетов содействия занятости населения; 9 заседаний «Клуба работодателей»,  Клуб кадровика» с представителями 970 предприятий и организаций, 20 семинаров, 91 совещания, «круглых столов», рабочих встреч. 

Проведено 204 ярмарки вакансий и учебных рабочих мест с участием 412 работодателей, представивших 2415 вакансий, по результатам мероприятий 38,6% вакансий были заполнены. 

По данным мониторинга по состоянию на 1 июня 2015 года увольнения работников произошли на 226 предприятиях республики, численность уволенных за этот период составила 948 человек (аналогичный период 2014 года - 346 человек). 

Из общего числа уволенных: 420 человек или 44,3% были трудоустроены, 144 гражданам (15,1 %) назначена пенсия по старости, 284 человека (30,0%) воспользовались услугами службы занятости населения. 

Численность работников, находившихся в простое по вине администрации, работавших неполное рабочее время, а также работников, которым были предоставлены отпуска по инициативе администрации, на 27,2%  больше аналогичного периода 2014 года (1517 человек) и составляет 1930 человек.

В июне - сентябре 2015 года планируется увольнение 878 работников организаций, 507 из которых могут обратиться в органы службы занятости. 

Массовых увольнений, влияющих на социально-экономическую ситуацию в республике в целом, не зафиксировано. 

В январе-мае 2015 года численность граждан, обратившихся в службу занятости за содействием в поиске работы, составила 7,0 тыс. человек, что на 1,5 тысячи больше соответствующего периода 2014 года. Из числа обратившихся, 6,2 тыс. человек, или 88,0 % - незанятые граждане, из которых 4,6 тыс. человек поставлены на учет в качестве безработных, а снято с учета по всем причинам 3,4 тыс. человек.

За пять месяцев от работодателей поступили сведения о наличии 7 980 свободных рабочих мест и вакантных должностей.

На свободные рабочие места и вакантные должности трудоустроились 3 024 человека, это более 43,0% граждан, обратившихся в органы службы занятости в текущем году. Каждый третий незанятый гражданин трудоустроен в 10-дневный срок, что повлияло на снижение уровня регистрируемой безработицы на 0,2 процентных пункта.

По состоянию на 1 июня 2015 года в республиканском банке данных зарегистрировано 4 234 вакантных места, из них по видам деятельности наибольшую долю составляют: здравоохранение и предоставление социальных услуг - 21,3%; обрабатывающие производства - 19,5%; сельское хозяйство, охота и лесное хозяйство -  11,9%; образование - 11,6%;  оптовая и розничная торговля, ремонт автотранспортных средств, мотоциклов, бытовых изделий и предметов личного использования  - 8,1%;  операции с недвижимым имуществом - , аренда и предоставление услуг - 6,3%; предоставление прочих коммунальных, социальных и персональных услуг - 5,1% и т.д. 

Наибольшим спросом пользуются:

рабочие профессии: повар - 151 чел., продавец продовольственных (непродовольственных товаров) - 117 чел., швея - 95 чел., водитель автомобиля - 90 чел., тракторист - 70 чел., охранник –-84 чел., художник по росписи по дереву - 60 чел., официант -57 чел., рабочий по уходу за животными - 43 чел., кондитер - 34 чел., штукатур - 33 чел., каменщик - 32 чел., станочник деревообрабатывающих станков – 30 чел., пекарь – 29 чел., оператор машинного доения-– 28 чел., плотник - 28 чел., портной - 27 чел.,  слесарь-ремонтник – 25 чел. и др.;

среди специалистов и служащих: врачи различных специализаций - 288 чел., медицинская сестра - 181 чел., инженера (разных направлений) - 118 чел., учителя разных специальностей - 84 чел., менеджеры - 67 чел., фельдшеры - 63 чел., преподаватели - 57 чел., специалисты - 60 чел., воспитатели детского сада (яслей-сада) - 32 чел., бухгалтеры - 32 чел., ветеринарные врачи - 25 чел.  и др.;

профессии, не требующие квалификации: подсобный рабочий - 130 чел., уборщик производственных и служебных помещений - 104, дворник - 50 чел., санитарка (мойщица) - 35 чел., кухонный рабочий –-34 чел., грузчик - 22 чел., укладчик-упаковщик - 21 чел., сторож (вахтер) - 13 чел. 

По состоянию на 1 июня 2015 г. среднемесячная заработная плата вакансий, заявленных работодателями в органы службы занятости населения, составила 22257 рублей. 

В республиканском банке вакансий к наиболее высокооплачиваемым вакансиям относятся: «инженер-программист» с заработной платой 70000 и 60000 рублей, заявленные ООО «ЭЙ-СИ-АЙ ВОРДВЛАЙД РАША»; «программист» с заработной платой 70000 и 50000 рублей, заявленные ООО "Э-СТУДИО", специалист (арт-директор) с заработной платой 65000 рублей, художник-конструктор (дизайнер) с заработной платой 48300 рублей, менеджер проекта с заработной платой 48300 рублей, заявленные ООО «Ричмедиа», менеджер с заработной платой 60000 рублей, заявленный ООО "Птицефабрика Акашевская".

В соответствии с подпрограммой «Содействие занятости населения Республики Марий Эл» с объемом финансирования 163,4 млн. рублей. получателями государственных услуг в 2015 году должны стать почти 47,0 тысяч граждан республики. 

По основным направлениям активной политики в текущем году наблюдается прирост участвующих безработных граждан, их доля составляет 59,0% от числа снятых с учета и направленных на активную политику занятости, это на 5,8% больше аналогичного периода прошлого года.

В рамках мероприятий в области содействия занятости населения государственной программы Республики Марий Эл «Содействие занятости населения на 2013-2020 годы» за пять месяцев 2015 года получателями государственных услуг стали  более 30,0 тыс. человек:

организовано участие в общественных работах 653 граждан;

временно трудоустроено 675 несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время;

направлен на временную занятость 71 безработный гражданин, испытывающий трудности в поиске работы и безработные граждане в возрасте 18-20 лет, имеющих среднее профессиональное образование и ищущих работу впервые;

получили услугу по содействию самозанятости 42 безработных гражданина;

приступили к профобучению и получению дополнительного образования 416  граждан, из них;

направлены на профессиональное обучение в период отпуска по уходу за ребенком до достижения им возраста трех лет 76 женщин и 21 незанятый гражданин, которым назначена трудовая пенсия по старости и которые стремятся возобновить трудовую деятельность;

оказаны услуги по профессиональной ориентации 5758 гражданам;

оказаны услуги по социальной адаптации 425 гражданам;

оказана психологическая поддержка 404 безработным гражданам;

услугу по информированию о положении на рынке труда получили 10830 граждан и работодателей.

В рамках подпрограммы «Дополнительные мероприятия в сфере занятости населении в Республике Марий Эл, предусматривающие содействие в трудоустройстве незанятых инвалидов на оборудованные для них рабочие места» Государственной программы за содействием в оснащении рабочих мест для незанятых инвалидов в органы службы занятости населения республики обратились 28 работодателей, с которыми заключены договоры на оборудование (оснащение) 36 рабочих мест для трудоустройства инвалидов, что составляет 38,7% от количества запланированных на 2015 год (93 рабочих места), в том числе для инвалидов 2 группы - 4 рабочих места, для инвалидов 3 группы - 32 рабочих места.

По состоянию на 1 июня 2015 года оборудованы (оснащены) 3 рабочих места, на которые трудоустроены 2 инвалида III группы, имеющие общее заболевание, по профессии охранник.

В период поиска подходящей работы безработным гражданам оказывается социальная поддержка.

На реализацию переданного полномочия Российской Федерации по осуществлению социальных выплат гражданам, признанным в установленном порядке безработными бюджету Республики Марий Эл, на 2015 год предусмотрены субвенции из федерального бюджета в объеме 146 139,2 тыс. рублей. Все выплаты произведены своевременно и в полном объеме.

Все принимаемые меры позволяют не допустить обострение ситуации на республиканском рынке труда.

По данным итогов обследования населения по проблемам занятости за февраль - апрель 2015 г. численность экономически активного населения увеличилась по отношению к ноябрю - январю на 1,5 тыс. человек и составила 358,6 тыс. человек. Уровень занятости повысился  на 1,6% и составил 65,2 процента.

Общая численность безработных сократилась на 4,4 тыс. человек, а уровень общей безработицы соответственно на 1,3% и составил 5,1%  (справочно: в январе-марте 2015 г. в среднем по России -5,8%, по ПФО - 5,2%).

Динамика численности зарегистрированных безработных в 2015 году показывает, что их прирост наблюдался с февраля до середины апреля,  и в течение месяца их численность была на отметке 4100 человек, а на 1 июня увеличилась до 4324 человек. Уровень регистрируемой безработицы составляет 1,2% (справочно: в среднем по России - 1,3%)).

Сократился разрыв между общей и регистрируемой безработицей с 7,4 в начале 2015 года до 4,2  раз по состоянию на 1 июня.

Аналогичная динамика поступающих вакансий показывает их еженедельный прирост, начиная с середины марта - 3360 единиц до 4234 единиц - на начало июня.

Коэффициент напряженности на регистрируемом рынке труда снизился с 1,3 в апреле до 1,1 единицы в июне текущего года.

С учетом складывающейся ситуации на регистрируемом и открытом рынке труда Департаментом рассчитана прогнозная численность безработных по неблагоприятному и стрессовому вариантам.

К услугам органов службы занятости по оценке могут обратиться от 16,7 до 23,8 тысяч незанятых граждан, а численность зарегистрированных безработных варьировать от 5,3 до 6,6 тысяч человек (рост безработных относительно 2014 года предположительно составит от 1,7 до 2,2 раз).

По прогнозной оценке к концу 2015 года уровень регистрируемой безработицы не превысит значения 1,48 процента.

В соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 22 января 2015г. №35 «О предоставлении и распределении в 2015 году субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на реализацию дополнительных мероприятий в сфере занятости населения, направленных на снижение напряженности на рынке труда субъектов Российской Федерации» Департаментом разработана подпрограмма «Программа дополнительных мероприятий в сфере занятости населения, направленных на снижение напряженности на рынке труда Республики Марий Эл, на 2015 год» государственной программы Республики Марий Эл «Содействие занятости населения на 2013-2020 годы». 

Общий объем затрат консолидированного бюджета на финансирование подпрограммы запланирован в сумме 44 566,0 тыс. рублей, из них 42 337,7 тыс. рублей или 95,0% - субсидия из федерального бюджета и 2 228,3 тыс. рублей или 5,0% - средства республиканского бюджета Республики Марий Эл.

Реализация дополнительных мероприятий позволила бы обеспечить занятость более 700 человек, из них 428 или 58,8% родителей, воспитывающих несовершеннолетних детей.

Однако, по мнению Межведомственной рабочей группы по рассмотрению и отбору программ субъектов Российской Федерации, предусматривающих дополнительные мероприятия в сфере занятости населения, направленные на снижение напряженности на рынке труда, в связи со стабильной ситуацией в экономике республики проект программы 29 апреля текущего года на заседании комиссии, временно приостановлен.

В настоящее время продолжается работа по обоснованию целесообразности принятия указанной программы в республике.

Спасибо за внимание.

___________
