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Информация о реализации мероприятий 
Плана противодействия коррупционным проявлениям 
в Департаменте государственной службы занятости населения Республики Марий Эл в 2015 году
В соответствии с частью 3 статьи 4 Закона Республики Марий Эл
от 7 мая 2010 года № 15-З «О противодействии коррупционным проявлениям на территории Республики Марий Эл», пунктом 2 постановления Правительства Республики Марий Эл от 25 декабря 
2012 г. № 474 «О целевой программе противодействия коррупционным проявлениям в Республике Марий Эл на 2013 - 2015 годы» приказом Департамента от 21 января 2015 года № 6-П утвержден План противодействия коррупционным проявлениям в Департаменте государственной службы занятости населения Республики Марий Эл 
на 2015 год (далее - План). 
В соответствии с Планом в течение 2015 года в области противодействия коррупционным проявлениям в Департаменте государственной службы занятости населения Республики Марий Эл 
(далее – Департамент) были реализованы следующие мероприятия.
В 2015 году проведено 2 заседания комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Республики Марий Эл и урегулированию конфликта интересов в Департаменте (далее - Комиссия), основаниями для проведения которых явились:
обращение гражданина, замещавшего должность гражданской службы в Департаменте, о даче согласия на замещение должности в некоммерческой организации на условиях трудового договора (дано согласие);

материалы проверки, представленные руководителем Департамента, проведенной на основании информации должностного лица, ответственного за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений, свидетельствующие о представлении двумя гражданскими служащими недостоверных и неполных сведений о доходах (гражданские служащие привлечены к дисциплинарной ответственности). 

В соответствии с утвержденным Планом работы Комиссии 
на 2015 год, в декабре запланировано проведение организационного заседания Комиссии, на котором будет рассмотрен вопрос: «Подведение итогов работы комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Республики 
Марий Эл и урегулированию конфликта интересов в Департаменте в 2015 году, утверждение плана работы комиссии на 2016 год».
В течение 2015 года в отношении государственных гражданских служащих Департамента были проведены проверки:

сведений, содержащихся в ЕГРИП и ЕГРЮЛ, в части осуществления государственными гражданскими служащими предпринимательской деятельности, участия в составе юридического лица;
условий выполнения иной оплачиваемой работы государственными гражданскими служащими;

сообщения государственными гражданскими служащими о получении подарка в связи с их должностным положением или исполнением ими служебных (должностных) обязанностей.

В целях контроля за отсутствием у государственных гражданских служащих коррупционных рисков в виде долгов, несоразмерных доходам, иных негативных факторов и противоправных действий проведена проверка сведений, содержащихся в банке данных исполнительных производств, образованном Федеральной службой судебных приставов.

В отношении 14 граждан, участвующих в конкурсе на включение в кадровый резерв Департамента, проводились проверки достоверности и полноты представленных сведений на конкурс, а также проведена одна проверка достоверности и полноты сведений, представленных гражданином при поступлении на государственную гражданскую службу Республики Марий Эл.

Департаментом проведен конкурс на включение в кадровый резерв 
по 5 должностям (главной и старшей группы), по результатам которого 5 человек включены кадровый резерв Департамента. В отчетном периоде двое человек были назначены на вакантные должности государственной гражданской службы из кадрового резерва Департамента.
Внесены необходимые изменения в разработанные административные регламенты Департамента предоставления государственных услуг государственными казенными учреждениями Республики Марий Эл центрами занятости населения (далее - центры занятости населения) в соответствии с утвержденными федеральными государственными стандартами в сфере занятости населения.
В рамках осуществления комплекса организационных и разъяснительных мер, правового просвещения кроме индивидуальных консультаций, для государственных гражданских служащих в течение года проводилась аппаратная учеба по следующей тематике. 
а) актуальные изменения в законодательстве о государственной гражданской службе и противодействии коррупции;

б) представление гражданскими служащими справок о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера;

в) ограничения, запреты и обязанности налагаемые на гражданских служащих;

г) реализация в Департаменте мероприятий, направленных на противодействие коррупции.

В ноябре 2015 г. лицо, замещающее должность государственной гражданской службы в Департаменте, включенную в Перечень должностей, предусмотренный ст.12 Федерального закона от 25 декабря 2008 г. № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» обучилось на курсах повышения квалификации по теме: «Вопросы противодействия коррупции. Основные направления деятельности государственных органов Республики Марий Эл и органов местного самоуправления по повышению эффективности противодействия коррупции».
В связи с изменением федерального законодательства в приказы Департамента, направленные на противодействие коррупционным проявлениям, внесены соответствующие изменения.
По итогам декларационной кампании 2015 года:

24 государственных гражданских служащих Департамента представили справки о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера;

17 директоров центров занятости населения представили справки о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера. 

Справки своевременно размещены на сайте Департамента на официальном интернет - портале Республики Марий Эл.
Антикоррупционная экспертиза проектов нормативных правовых актов Департамента, действующих нормативных правовых актов осуществляется в соответствии с Порядком проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов (проектов нормативных правовых актов) Департамента. В отчетном периоде проведена антикоррупционная экспертиза в отношении 14 нормативных правовых актов.
При закупке товаров, работ, услуг для обеспечения государственных нужд соблюдались требования, установленные Федеральным законом от 5 апреля 2013 года № 44-ФЗ. 
Осуществлялся контроль за целевым и обоснованным использованием средств республиканского бюджета Республики 
Марий Эл в Департаменте, за обоснованностью заключения государственных контрактов, хозяйственных договоров на поставку товаров, выполнение работ и оказание услуг; за соответствием бюджетных обязательств объемам ассигнований и лимитам бюджетных обязательств до заключения контрактов (договоров), осуществлялась проверка соответствия остатков денежных средств на лицевых счетах в отделении Федерального казначейства остаткам денежных средств в регистрах бюджетного учета. 
Ежеквартально проводился анализ обращений граждан, объединений граждан и организаций, в том числе на предмет наличия информации о фактах коррупции со стороны государственных гражданских служащих Департамента. В течение 2015 года сообщения граждан о фактах коррупции и коррупционных проявлений при их обращениях в Департамент, уведомления об обращениях в целях склонения к совершению коррупционных правонарушений от государственных гражданских служащих в адрес представителя нанимателя, не поступали.

Обеспечен доступ граждан к информации о деятельности Департамента посредством официального интернет-портала Республики Марий Эл согласно Федеральному закону от 9 февраля 2009 г. № 8-ФЗ. Информация о деятельности Департамента на портале службы занятости населения Республики Марий Эл и сайте Департамента на официальном 
интернет - портале Республики Марий Эл своевременно размещается и  поддерживается в актуальном состоянии.

На сайте Департамента на официальном интернет - портале Республики Марий Эл раздел «Противодействие коррупции» приведен 
в соответствие с приказом Минтруда России № 530н от 7 октября 2013 г. «О требованиях к размещению и наполнению подразделов, посвященных вопросам противодействия коррупции, официальных сайтов федеральных государственных органов, Центрального банка Российской Федерации, Пенсионного фонда Российской Федерации, Фонда социального страхования Российской Федерации, Федерального фонда обязательного медицинского страхования, государственных корпораций (компаний), иных организаций, созданных на основании федеральных законов, и требованиях к должностям, замещение которых влечет за собой размещение сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера».
На сайте Департамента размещена контактная информация с указанием адреса, режима работы и телефона «горячей линии», куда можно обратиться с сообщением о фактах коррупционных правонарушений, совершенных государственными гражданскими служащими Департамента, для приема электронных сообщений на сайте предусмотрена ссылка «Направить сообщение о фактах коррупции или нарушениях требований к служебному поведению государственных гражданских служащих». Кроме того, в Департаменте организована «горячая линия» с гражданами по вопросам антикоррупционного просвещения. Информация о работе «горячей линии» размещена на сайте Департамента на официальном Интернет - портале Республики 
Марий Эл в разделе «противодействие коррупции». Для удобства обращений граждан на главной странице сайта Департамента расположен баннер «горячей линии». Сообщения о фактах коррупционных правонарушений, совершенных государственными гражданскими служащими Департамента, а также обращения граждан по вопросам антикоррупционного просвещения на «горячую линию» не поступали.
На основании ст. 13.3. Федерального закона от 25 декабря 2008 г. № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» в соответствии с Методическими рекомендациями по разработке и принятию организациями мер по предупреждению и противодействию коррупции, утвержденными Министерством труда и социальной защиты Российской Федерации 08.11.2013, в центрах занятости населения приняты следующие меры по предупреждению и противодействию коррупции:

определено должностное лицо, ответственное за профилактику коррупционных и иных правонарушений.
разработаны и утверждены:

перечень коррупционно опасных функций (услуг) в центре занятости населения,

перечень должностей, связанных с высоким коррупционным риском,
план противодействия коррупционным проявлениям в центре занятости населения, 

кодекс этики и служебного поведения работников государственных казенных учреждений Республики Марий Эл центров занятости населения,
порядок уведомления представителя нанимателя о фактах обращения в целях склонения работника центра занятости населения к совершению коррупционных правонарушений.

Оформлен журнал регистрации уведомлений представителя нанимателя о фактах обращения в целях склонения работника центра занятости населения к совершению коррупционных правонарушений.

В центрах занятости населения организовано ознакомление работников под роспись с нормативными документами, регламентирующими вопросы предупреждения и противодействия коррупции; проведение обучающих мероприятий по вопросам профилактики и противодействия коррупции; индивидуальное консультирование работников по вопросам применения (соблюдения) анитикоррупционных стандартов и процедур.

В 2015 году проводилась работа по выполнению мероприятий, направленных на оказание государственных услуг в электронном виде, относящихся к компетенции органов службы занятости населения. Осуществлялся постоянный мониторинг предоставления центрами занятости населения государственных услуг населению. 
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