Уважаемый работодатель!



Департамент труда и занятости населения Республики Марий Эл уведомляет о проведении 17 октября 2018 года в Муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования «Звениговская детская школа искусств» (по адресу г. Звенигово, ул. Пушкина, д.53а) публичных обсуждений правоприменительной практики по вопросу: «Профилактика нарушений обязательных требований».
Вопросы, замечания и комментарии по обсуждаемой теме Вы можете разместить на официальном сайте Департамента труда и занятости населения Республики Марий Эл в разделе «Публичное обсуждение правоприменительной практики» «Анкета для сбора вопросов 
от представителей предпринимательского сообщества, общественных объединений граждан к представителям территориальных органов федеральных органов исполнительной власти».
[bookmark: _GoBack]Информацию об участниках обсуждений с указанием наименования организации, фамилию, имя, отчество, просим в срок до 12.10.2018 года направить на адрес электронной почты государственного казенного учреждения «Центр занятости населения Звениговского района» cznzvn@mari-el.ru с указанием темы «Публичное обсуждение» или на телефон/факс: 8(83645)7-24-00.
