Учетная политика 
ГКУ Республики  Марий Эл «ЦЗН Мари-Турекского района»
(краткий обзор)
Учетная политика ГКУ Республики Марий Эл «ЦЗН Мари-Турекского района» утверждена Приказом ГКУ Республики Марий Эл «ЦЗН Мари-Турекского района» от 15 декабря 2020 года № 39-П «Об учетной политике ГКУ Республики Марий Эл «ЦЗН Мари-Турекского района на 2021 год», применение которой начинается с 1 января 2021 года.
Учетная политика сформирована исходя из особенностей структуры и деятельности ГКУ Республики Марий Эл «ЦЗН Мари-Турекского района», в соответствии с полномочиями и функциями, установленными законодательством Российской Федерации и Республики Марий Эл, руководствуясь СГС «Учетная политика, оценочные значения и ошибки», иными нормативными правовыми актами, регулирующими ведение бухгалтерского учета и составление бухгалтерской (финансовой) отчетности.

В состав Учетной политики включены обязательные документы:

рабочий план счетов бюджетного учета и правила формирования номера счета бюджетного учета;
методы оценки объектов бюджетного учета, порядок постановки на учет и выбытия из учета объектов учета;
порядок проведения инвентаризации финансовых, нефинансовых активов и обязательств;
порядок выдачи под отчет денежных средств;

правила документооборота и технология обработки учетной информации, в том числе порядок и сроки передачи первичных (сводных) учетных документов для отражения в бухгалтерском учете в соответствии с утвержденным графиком документооборота, ответственных за оформление фактов хозяйственной жизни, по предоставлению первичных учетных документов для ведения бухгалтерского учета;
порядок принятия и исполнения бюджетных и денежных обязательств;
порядок признания в бюджетном учете и раскрытия в бюджетной отчетности событий после отчетной даты.
