Информация о ситуации на рынке труда Республики Марий Эл
 в январе 2017 года

Численность безработных граждан, зарегистрированных в органах службы занятости населения по состоянию на 1 февраля 2017 г. в целом по Республике Марий Эл, составила 3 689 человек, что на 36 человек или на 1 % меньше, чем на 1 января 2017 г. (3 725 человек).

В январе 2017 г. численность зарегистрированных безработных граждан снизилась в 9 муниципальных образованиях Республики Марий Эл. Наибольшее снижение численности зарегистрированных безработных граждан наблюдается в г. Волжске – на 8,5 %, Юринском – на 2,4 %, Медведевском - на 2,3 %, Волжском – на 2,1 % и Оршанском – на 2 % районах.
Увеличение численности зарегистрированных безработных граждан зафиксировано в 8 муниципальных образованиях Республики Марий Эл. Наибольшее изменение данного показателя наблюдается в Куженерском – на 7,6 %, Звениговском – на 6,7 %, и Параньгинском – на 5,3 % районах.
Уровень регистрируемой безработицы в целом по Республике 
Марий Эл на 1 февраля 2017 г. снизился в сравнении с прошлым месяцем на 0,01 процентных пункта и составил 1,03 процента.
По состоянию на 1 февраля 2017 г. уровень регистрируемой безработицы по сравнению с данными на 1 января 2017 г. снизился в 8 муниципальных образованиях Республики Марий Эл. Наибольшее снижение данного показателя наблюдается в Юринском районе - на 0,12 п.п. и в г Волжске – на 0,09 п.п.
Увеличение данного показателя наблюдается в 7 муниципальных образованиях Республики Марий Эл. Наибольшее увеличение уровня регистрируемой безработица зафиксировано в Звениговском и Килемарском – на 0,06 п.п., Куженерском и Параньгинском – на 0,05 п.п. районах.
В Горномарийском и Сернурском районах уровень безработицы остался без изменения.
Заявленная работодателями потребность в работниках в целом по Республике Марий Эл на 1 февраля 2017 г. составила 4 528 единиц, что на 6,2 % меньше, чем на 1 января 2017 года (4 827 единиц).

Снижение заявленной работодателями потребности в работниках для замещения вакантных рабочих мест зафиксировано в 7 муниципальных образованиях Республики Марий Эл. Наибольшее снижение данного показателя наблюдается в Моркинском (на 29 %), Советском (на 15 %) и Мари-Турекском (на 12,9 %) районах.
Увеличение заявленной работодателями потребности в работниках для замещения вакантных рабочих мест наблюдается в 10 муниципальных образованиях Республики Марий Эл. Наибольшее изменение данного показателя наблюдается в Оршанском 
(на 17,1 %), Новоторъяльском (на 14,8 %), Сернурском и Юринском (на 12,5 %) и Килемарском (на 11,1 %) районах.
Коэффициент напряженности на регистрируемом рынке труда в Республике Марий Эл по состоянию на 1 февраля 2017 г. повысился по сравнению с показателем на 1 января 2017 г на 0,1 ед. и составил 0,9 единицы.
За январь 2017 г. коэффициент напряженности снизился в 5 муниципальных образованиях Республики Марий Эл. Наибольшее снижение данного показателя наблюдается в Юринском (на 2,1 ед.) и Новоторъяльском (на 0,5 ед.) районах.

Увеличение коэффициента напряженности произошло в 6 муниципальных образованиях Республики Марий Эл. Наибольшее увеличение данного показателя зафиксировано в Мари-Турекском (на 1,2 ед) районе.
В 6 Муниципальных образованиях Республики Марий Эл данный показатель остался без изменений.

В январе 2017 г. в центры занятости населения Республики Марий Эл за предоставлением государственных услуг обратились 2 988 человек, что на 398 человек или на 11,8 % меньше показателя за декабрь 2016 г. (3 386 человек).

За оказанием содействия в поиске подходящей работы в 
январе 2017 г. обратилось 898 человек, это на 28 человек или на 3,2 % больше, чем в декабре 2016 г. (870 человек).

Численность безработных граждан, нашедших работу (доходное занятие), в январе 2017 г. составила 150 человек, это на 23,1 % меньше, чем в прошлом месяце (195 человек). 
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