Информация о ситуации на рынке труда Республики Марий Эл 

по состоянию на 1 августа 2017 года
В январе-июле 2017 года в органы службы занятости населения в поисках подходящей работы обратились 7729 человек, это на 6,6 % меньше аналогичного периода прошлого года (далее - АППГ). В числе обратившихся 6746  человек или 87,3 % - незанятые граждане.

Численность безработных граждан, зарегистрированных 
в государственных казенных учреждениях Республики Марий Эл центрах занятости населения за этот период составила 4279 человек, что на 21,1 % меньше, чем в АППГ.
Численность безработных граждан, состоящих на учете в органах службы занятости населения, уменьшилась к АППГ на 20,8 % и составила 3491 человек.

Уровень регистрируемой безработицы по отношению к АППГ уменьшился на 0,24 % и составил 0,99 %.
Потребность в работниках, заявленная работодателями в органы службы занятости на 1.08.2017 г. составила 6278 единиц, что на 9,7 % больше, чем в АППГ. 

Трудоустроен 4031 человек, обратившийся в органы службы занятости населения, что на 21,7 % больше АППГ. Удельный вес общего трудоустройства составил 52,2 %, что на 12,2 % выше АППГ.

Коэффициент напряженности на регистрируемом рынке труда снизился по отношению к АППГ на 0,2 единицы и составил 0,6 незанятых граждан в расчете на одну вакансию.
