Встречи с населением.
Глава администрации муниципального образования «Юринский муниципальный район» Сотов И.Н. и глава муниципального образования «Юринский муниципальный район» Морозов А.Н. встретились с населением д.Быковка и д.Горный Шумец 16.07.2013 г., с.Васильевское и с.Марьино 23.07.2013 г., п.Козиково и п.Юркино 06.08.2013 г., а также городского поселения Юрино.
  Игорь Николаевич познакомил собравшихся с социально-экономическим  положением района, заострив внимание на ремонте дорог в райцентре, капитальном ремонте здания МБОУ «Юринская средняя общеобразовательная школа им. С.А.Лосева», многоквартирного дома по адресу: п.Юрино,  пер. Парковый, 1. Поднимался вопрос об организации территориального самоуправления, в частности, о благоустройстве населенных пунктов.

Глава администрации обратил внимание  на программу самозанятости населения в части снижения уровня безработицы в районе, обозначив одно из приоритетных направлений в этой области создание крестьянско-фермерских хозяйств.
Во всех поселениях шли разговоры о вывозе мусора, о водоснабжении, поднимались вопросы об отсутствии проезжих дорог, о транспортном сообщении, о перебоях в газоснабжении населенных пунктов и многие другие вопросы.

