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ОТЧЕТ

Главы администрации муниципального образования
 «Юринский муниципальный район»

Шиховой Марины Евгеньевны
о результатах своей деятельности и о деятельности администрации района в 2014 году

Уважаемые депутаты, приглашенные!

В соответствии с требованиями Федерального закона от 6 октября 2003 года №131-ФЗ «Об организации местного самоуправления в Российской Федерации» и Устава муниципального образования «Юринский муниципальный район» довожу до Вашего сведения информацию о деятельности администрации района в целом и о своей деятельности в частности за минувший 2014 год.  

Основные задачи социальной политики, проводимой администрацией Юринского муниципального района, остаются неизменны: это развитие реального сектора экономики, последовательное повышение уровня жизни населения, достойная заработная плата, адекватная защита социально незащищённых групп населения, оказание качественных услуг в образовании,здравоохранении, культуры и спорта–всё, что позволяет создать комфортные условия проживания населения.

Перспективный рост экономики, социальной сферы, стабильность и нравственность общества закладываются образованием. Поэтому образование находится в числе наших приоритетов.

     Система образования района включает в себя 10 организаций (5 средних общеобразовательных школ, 1 основная школа, 2 дошкольные организации, 2 организации дополнительного образования). В школах обучается 779 детей (2013 г.-749), 350 воспитанников детских садов (2013г.-326), 632 воспитанника организаций дополнительного образования (2013г.- 533). За последние пять лет не произошло снижение числа обучающихся. Увеличилось и число первоклассников, в 2014 г. - 100 человек (2013г.-69).

        В образовательных организациях   района работает  149 педагогов. Число педагогов по сравнению  с 2013 годом увеличилось на 5 человек.

     Все учащиеся, нуждающиеся в транспортом обеспечении, обеспечены школьным транспортом, всего подвозятся 184  обучающихся (Марьинская, Васильевская, Юринская СОШ и Горношумецкая ООШ). Обеспеченность  в транспортом  подвозе  составляет 100%.

  Единый государственный экзамен является государственной итоговой аттестацией школьников. В 2014 году выпускники сдавали ЕГЭ по  предметам  - Математика, русский язык, физика, химия, обществознание, история, география.

По итогам государственной (итоговой) аттестации составлен рейтинг ОУ по обязательным предметам, в соответствии с которым лучшие результаты у выпускников Марьинской средней школы (средний балл – 61,6), Юркинской средней школы (средний балл – 53,7) Юринской средней школы (средний балл-42.5), Васильевской средней школы (средний балл- 46).

 Во всех ОУ  муниципального образования ведется работа  по выявлению  учащихся с повышенной мотивацией  к изучению предметов: имеется мониторинг по одаренным детям, банк данных по результатам участия детей в различных конкурсах, олимпиадах, соревнованиях.

Предпрофильной  подготовкой охвачены все обучающиеся   8-9 классов образовательных учреждений, им  предоставлен выбор факультативных и элективных курсов из предлагаемых организацией, осуществляющей образовательную деятельность.

Ведется работа по развитию творческих способностей и интересов детей. Проводятся  школьные и муниципальные этапы  Всероссийской олимпиады школьников.  В 2014 году  по завершению школьного и муниципального этапов олимпиады Всероссийской олимпиады школьников победители и призеры школьного этапа были награждены грамотами общеобразовательного учреждения, 41 победитель и 40 призеров муниципального этапа грамотами отдела образования и по делам молодежи.

Ежегодно обучающиеся образовательных организаций принимают участие в конкурсах различных  уровней. За 2014 г.- 321   обучающийся  приняло участие в 51 мероприятии, (2013 г.- 41 ) из которых  2 Всероссийских, 6 межрегиональных 43 Республиканских мероприятиях в которых завоевали 83 призовых места (2013г. -51 место). 

     В 2014 г. наблюдается рост численности воспитанников, занятых в системе дополнительного образования. По состоянию на 31 декабря 2014 г.  УДОД района насчитывают  632 воспитанника (2013 г. -536). Открыто 4 кружка в Юринском ДДТ и  две учебно - тренировочные группы при ЮДЮСШ.

      При МБОУ «Юринская средняя общеобразовательная школа им. С.А. Лосева» двенадцатый год работает ВПК «Патриот», который проводит со своими воспитанниками (в этом году их 30) работу по допризывной подготовке.       Воспитанники клуба в последние три года принимали участие в республиканских военно – спортивных играх: «Победа», «Зарница», работе республиканского лагеря «Скаут», в оборонно-спортивном лагере «Гвардеец» - 2014.   

     На протяжении всех лет ведется работа по привлечению юношей допризывного возраста в спортивные секции МБОУДОД «Юринская детско-юношеская спортивная школа». 

     Юноши нашего района принимают участие в военных сборах допризывной молодежи. В 2014 году с 27 по 31мая 13 юношей 10-х классов принимали участие в данном мероприятие, которое проходило на базе МБОУ «Марьинская средняя общеобразовательная школа». На проведении сборов было потрачено 11400 рублей. В последний день сборов допризывники выезжали в войсковую часть 34096 для проведения учебных стрельб из автоматического оружия.

      В МБОУ ДОД «Юринский дом детского творчества» существует этнографический музей. С начала нового учебного года в музее открылись такие экспозиции, как: «Назад в СССР», «Горница», «Никто не забыт, ничто не забыто!».

       Профилактическая работа по предупреждению безнадзорности, и правонарушений среди несовершеннолетних района ведется в соответствии с Законом Республики Марий Эл «О системе профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в РМЭ» №42-3.

Профилактическая работа проводится всеми субъектами профилактики согласно совместным планам, которые были согласованны с начальником ОП №6 МО МВД России «Козьмодемьянский» и председателем  КДН и ЗП муниципального образования «Юринский муниципальный район».  На учете в КДН и ЗП состоит 41 семья, находящаяся в социально опасном положении, в 76 детей, 32- неблагополучных семьи, в них детей 63.  

          Педагоги общеобразовательных организаций ведут постоянную, целенаправленную работу по привлечению детей, находящихся в социально-опасном положении, в работу спортивных секций, кружков и т.п. Таким образом, 98% несовершеннолетних «заняты» во внеурочное время.

           При организации летнего отдыха были проведены мероприятия по вовлечению несовершеннолетних в загородные детские оздоровительные лагеря, пришкольные лагеря.

В числе профилактических мер в текущем году организованы  и проведены совместные оперативно – профилактические операции и мероприятия: Проведена операция «Подросток», акция «За здоровье и безопасность наших детей», акция «Полицейский Дед Мороз», «Наркостоп»,  «Сообщи где торгуют смертью» и др.

Важнейшим направлением в работе является обеспечение  системы социальной поддержки детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. На 1 января 2015 года в органе опеки и попечительства на учете состоит 54 ребенка, все дети проживают в замещающих семьях. В соответствии с действующим законодательством осуществляется планомерный контроль над деятельностью опекунов. 

Дошкольное образование в Юринском районе осуществляют 2 дошкольных  образовательных учреждения:  МБДОУ «Юринский детский сад «Теремок»), МБДОУ «Детский сад «Земляничка» и дошкольная группа при МБОУ «Марьинская средняя общеобразовательная школа»  с охватом 350 детей дошкольного возраста.  В 12 группах МБДОУ «Юринский детский сад «Теремок» воспитывается 269 детей (число мест 270), в 3 группах МБДОУ «Детский сад «Земляничка» воспитывается 58 человек (число мест 58), и в дошкольной группе при МБОУ  «Марьинская СОШ» воспитывается 23 ребенка (число мест 23). 

В декабре  2014 года,  в целях  реализации мероприятий по модернизации муниципальной системы дошкольного образования в рамках подпрограммы «Развитие дошкольного, общего и дополнительного образования детей» государственной программы Российской Федерации «Развитие образования» на 2013-2020 годы,  в МБДОУ «Юринский детский сад «Теремок»  была открыта  группа на 25 дошкольных мест.  Воспитанниками данной группы стали дети в возрасте от 1,6 до 3 лет. Источником средств на открытие 25 дополнительных мест в данном дошкольном учреждении являлись  субсидии, предоставленные в 2014 году из федерального бюджета  в размере 665.0 тыс.рублей  и средства муниципального бюджета в сумме 50.0 тыс.рублей. Всего для открытия дополнительной группы в муниципальном бюджетном дошкольном учреждении «Юринский детский сад «Теремок» было затрачено 715,0 тыс.рублей.

     Всего в районе на 1.01.2015 года  детей дошкольного возраста от 0 до 7 лет насчитывается 616 человек, из них 350 человек охвачены дошкольным воспитанием, таким образом,  охват детей дошкольного возраста дошкольным воспитанием в 2014 году составил 56,82%. Процент охвата  дошкольным образованием детей на 1.01.2015 г., проживающих в городской местности составляет 70,42%, в  сельской местности -34,62%. Кроме того, процент охвата детей в возрасте 5-7 лет всеми формами дошкольного образования составил- 83,10%.  В 2013 году было охвачено дошкольным образованием 55,6% дошкольников,  в  2012 г. охват детей дошкольного возраста дошкольным  воспитанием составил  51, 4 %. , в 2011г. 52 % дошкольников были охвачены дошкольным воспитанием;
С открытием в этом году группы и сократилось количество детей, состоящих в очереди на получение  места в ДОУ. Так на 1.01.2014 года в районе состояло в очереди  145  детей, на 1.01.2015 г. в очереди состоит 120 человек. 

 Из 120 человек, состоящих в очереди  80 детей, т.е.  66,7 % составляют дети в возрасте от 0 до 1,6 лет. 

  С февраля 2014 года постановка на учет в образовательные организации реализующие программу дошкольного образования, детей дошкольного возраста осуществляется в автоматизированной информационной системе «Е-услуги» Образование» (Электронная очередь в детские сады)

Дополнительными образовательными услугами на бесплатной основе пользуется – 126 чел. 11 кружков;  из них в кружках художественно-эстетического направления 64 человека,  62 человека в кружках естественнонаучного направления. Динамика изменения контингента воспитанников ДОУ положительна (в 2012году—289 чел., в 2013-326 детей, в 2014 году-350 детей).

Несмотря на перевод здравоохранения  на республиканский  уровень, организация и качество оказания услуг здравоохранения занимают важное место в социально-экономическом развитии района. Медицинское обслуживание населения в районе осуществляет  районная больница – ГБУ РМЭ «Юринская центральная районная больница», в том числе 5 фельдшерско- акушерских пункта, 1 участковая больница и 1 врачебная амбулатория. В Юринском районе работает 4 аптеки. 

Медико-демографическая ситуация в районе остается сложной: на фоне невысокой рождаемости сохраняется высокая смертность и наблюдается естественная убыль населения. В 2014 году родилось  89, в  2013 г.- 88, число умерших в 2014 году - 197, в 2013 г- 196.

В структуре смертности среди населения трудоспособного возраста ведущее место продолжают занимать болезни системы кровообращения, нервной системы, новообразования, отравления и некоторые другие последствия внешних причин. 

             Для исполнения  полномочий в сфере организации досуга населения, развития местного традиционного народного творчества, библиотечного обслуживания населения, развития физкультуры и массового спорта  в районе  осуществляет деятельность отдел культуры, физкультуры и спорта администрации МО «Юринский муниципальный район» и подведомственные учреждениями культуры  -МБУК «Районный социокультурный комплекс», МБУК «Межпоселенческая ЦБС», МБОУ ДОД «Детская школа искусств им.Н.В.Макаровой». 

По итогам прошлого года, средняя заработная плата по отрасли культура составила:  11940 рублей, а в 2013 году-8451 рубль, т.е. на 3489 рублей больше и рост составил 141%.

         Добиться повышения заработной платы смогли созданием ХЭГа хозяйственно-эксплуатационной группы при отделе культуры, физкультуры и спорта администрации МО «Юринский муниципальный район» с 01 июля 2014 года  в количестве 45 штатных единиц, т. е. выделив отдельно творческих работников.

     Укрепление материально-технической базы отрасли культуры остается важнейшим направлением деятельности отдела культуры, физкультуры и спорта. Основными материальными ресурсами учреждений является оснащение техническим оборудованием, обеспеченностью помещением, проведение капитального и косметического ремонта.

       В 2014году были выделены и освоены  Федеральные денежные средства в сумме 825 тыс.778    руб.  и  50 тыс.руб. (софинансирование с местного бюджета) и приобретено:

 -автомашина УАЗ-220695;

-прожектора для сцены;

-стулья театральные 54 шт.;

-одежда сцены;

-компьютер, с многофункциональным устройством(принтер,сканер, ксерокс);

-фотокамера.

-ноутбуки, с многофункциональным устройством(принтер, сканер, ксерокс);

-музыкальная система(DVD, проигрыватель, радио и т.д.);

-телезизор.

  Хочется также сказать, что в 2014 году ремонт и проведение мероприятий проводился  также и за счет спонсорской помощи, которую нам неоднократно оказывали глава МО «Юринский муниципальный район» Морозов А.Н.,Вершинин С.А.-депутат Государственного Собрания РМЭ 6 созыва,руководитель «Юринского лесничества», Чирков С.В. -директор ООО «Вереск», И.П. Суворова А.Н., Калаев Н.В., Казаков Е.В., Сотова И.Н., Мосунов С.В., Могутин С.А., на день Юрино и юбилей района  в парке были построены  и покрашены новые скамеечки для зрителей и построена сцена для Новогоднего представления. Козиковской сельской библиотеки спонсорскую помощь по подписке оказывает Чернов Сергей Васильевич.

          Особенно хочется отметить, что без участия депутата Государственного Собрания РМЭ VI созыва  Вахитовой Екатерины Динаровны  не обходился  не один праздник и дни  деревени :

  Салюты: 9 мая, 90 летний юбилей  Юринского района, Новый Год;

- подарены музыкальный центр (Суходольский и Майданский СДК)

А на 90 летний юбилей Юринского района:

  -приобретено 25 платьев для народного хора;

-съемка фильма «Юринский район: история  длиною в 90 лет», 

-организован парад байкеров;

-концерты эстрадного коллектива «Лыжи»

-подарены книги Леонида Игоревича Маркелова для библиотек Юринского района в количестве-13    шт.

      В настоящее время из 33 учреждений культуры требуют капитального ремонта 10 учреждений, 5 ветхих зданий сельских клубов, а Юринский РДК и Марьинская сельская  библиотека находятся в аварийном состоянии. 

      2014 год в России был  объявлен Годом культуры. Яркими событиями   в культурной жизни Юринского района в 2014 году явилась церемония торжественного открытия Года культуры,90 летний юбилей Юринского района, 55 летний юбилей Быковской сельской библиотеки,90-летний юбилей Юринской Центральной библиотеки им. К.А.Кислова и многое другое. 

На 2015 год главной задачей стоящей перед учреждениями культуры является улучшение содержания, форм и методов своей работы, развитие материально-технической базы, сохранение культурного потенциала и культурного наследия, обеспечение преемственности, развитие народно-художественного творчества и традиционной народной культуры.

Большое внимание в нашем районе уделяется ветеранам.

В рамках реализации права Указа №714 от 07.05.2010 года на улучшение жилищных условий по состоянию на 01.05.2014 года состоят в очереди 2 вдовы. Ведется вручение персональных поздравлений Президента Российской Федерации ветеранам Великой Отечественной войны, в связи с традиционно считающимися юбилейными днями рождения, начиная с 90-летия,  и выплата единовременной материальной помощи в размере 300 рублей (в 2014 году -19 человек). На проведение ремонта жилого помещения 3 труженикам тыла за счет добровольных пожертвований была оказана единовременная материальная помощь в сумме 15 000  рублей (по 5 тысяч – каждому).

В сельских поселениях района проводились ремонтные работы и косметическое обновление памятников и обелисков Славы. Представители администрации района, органов местного самоуправления, здравоохранения, УПФ в Юринском районе, социальной защиты встречались с ветеранами войны.

За счет спонсорской помощи МО «Городское поселение Юрино» 8 ветеранам, проживающим в поселке, были вручены памятные подарки на сумму 20 000 рублей. Торжественными мероприятиями было охвачено 354 ветерана.


Важно, чтобы человек чувствовал себя социально-защищенным. Ежегодно получателями различного рода выплат становится около 4 тысяч граждан - каждый второй житель нашего района. В течение года эта сумма составила 33 млн. руб. Это: субсидии, компенсации, меры социальной поддержки, выплаты многодетным и малообеспеченным семьям, материальная помощь нуждающимся. 

Всего в Юринском районе:

3119 пенсионеров (средний размер назначенных пенсий    9051,5  руб)

Детей 1444 

Инвалиды участники ВОВ – 13

Вдовы участников ВОВ – 69   

Инвалиды – 1089

Дети- инвалиды  - 39

Ветераны труда – 657

Труженики тыла  - 241

Многодетные семьи – 95 (детей 317) ( 13 многод. семей получили земельные участки)

Наш долг и долг всех последующих поколений сохранить историческую память о Великой Отечественной войне. Все мероприятия района будут направлены, в первую очередь, на оказание помощи и поддержки ветеранам. Мы должны окружить их заботой и вниманием не только в юбилейный год, но и проводить эту работу постоянно.

Основное строительство жилья в Юринском  районе ведётся на площадках ИЖС. Населением за свой счет и с помощью кредитов в 2014г. введено в действие 18 индивидуальных домов общей площадью 2043 кв.м., из них в городском поселении построено 10 домов площадью 1272 кв.м., в сельских поселениях 8 домов площадью 771 кв.м.

В 2014 году выполнен капитальный ремонт дома №14 по улице Совхозная,с.Марьино,который вошел в республиканскую адресную программу «Проведение капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах на 2014-2043 годы».Произведен ремонт кровли на сумму 889 900 рублей и ремонт фасада на сумму 335 146 рублей.Общая стоимость капитального ремонта составила 1 225 046 рублей.Ремонт многоквартирного дома выполнила строительная организация ИП Гиринович  
В 2014 году произведен  ремонт дорог в МО «Городское поселение Юрино» по ул. Советская, Карла Маркса, Кочетова, Парковая, пер.Кооперативный. Сметная стоимость выполненных работ и затрат составила 2 040 817 рублей,в т.ч. республиканский бюджет-2 000 000 рублей и муниципальный бюджет 40 000 рублей.
В целях обеспечения устойчивого развития экономики и социальной стабильности в  2015 году создана Комиссия по обеспечению устойчивого развития экономики и социальной стабильности на территории муниципального образования "Юринский муниципальный район". Одной из главных задач работы комиссии является оптимизация структуры органов местного самоуправления с целью сокращения расходов бюджета района. Экономия во всем – главный принцип работы всех руководителей органов власти в районе и бюджетных учреждений. Отделу по управлению муниципальным имуществом и земельными ресурсами совместно с главами администраций поселений необходимо форсировано решить вопросы учета имущества и земельных ресурсов с целью увеличения доходов бюджета.

Продолжалась работа по развитию нормативно-правовой базы органов местного самоуправления. В течение года принято 214 постановлений и 76 распоряжений администрации по основным направлениям деятельности МСУ района, в результате проведения публичных слушаний внесены изменения и дополнения в Уставы муниципальных образований поселений и района.

Особое внимание администрацией района уделялось информированию населения о социально-экономическом развитии Республики и района, по привлечению населения, трудовых коллективов к активному участию в решении вопросов местного значения. В течение года, несмотря на сжатые сроки в 4-х поселениях инициативными группами были представлены Республиканской комиссии четыре проекта местных инициатив из которых все проекты прошли конкурсный отбор,запланированные работы выполнены в намеченный срок и в августе-сентябре 2014 года состоялась приемка и открытие детских площадок в городском поселении Юрино, Быковском, Васильевском, Юркинском сельских поселениях на общую сумму 680 450 рублей. Эти инициативы заслуживают серьезного внимания и впредь мы должны способствовать их дальнейшему развитию.

В течении года во всех поселениях прошли Дни администрации, проведено 84 собрания в трудовых коллективах и встречи по месту жительства. Подробные планы мероприятий с указанием населенных пунктов, трудовых коллективов, конкретных дат и ответственных за организацию дали возможность охватить информационной работой максимальное количество жителей района. Важно то, что эти встречи способствуют налаживанию обратной связи населения с местной властью, оперативному решению возникающих проблем на территории поселения, в трудовых коллективах. Поэтому и в текущем году данную работу нам необходимо организовать так, чтобы правдивая информация была доведена до каждого жителя района и чтобы их предложения и замечания были услышаны властью на местах.

Важнейшим направлением в работе служб и отделов администрации в 2014 году было осуществление мероприятий по подготовке и проведению выборов депутатов Госсобрания Республики Марий Эл, по формированию представительных органов МСУ поселений и района. 14 сентября 2014 года на избирательные участки пришли 4240 избирателей района, т.е. 57,5 %. На всех 13 избирательных участках выборы признаны состоявшимися, жалоб на работу участковых избирательных комиссий не поступило.

Убедительную победу по результатам голосования одержала политическая партия «Единая Россия», за нее подали голоса более 83,4% избирателей, а по одномандатному избирательному округу № 18 Вахитова Екатерина Динаровна набрала 89,9% голосов избирателей района. Эти результаты являются убедительным показателем поддержки наших избирателей действующей власти в республике.

Также во всех  избирательных округах выборы депутатов Собрания депутатов состоялись. Все 58 депутатов в органы местного самоуправления избраны. Подведя итоги, считаю, поставленная на выборную компанию задача выполнена успешно.

В определенные законом сроки во всех поселениях прошли  организационные заседания Собраний депутатов по формированию представительных органов поселений; избраны главы поселений, председатели собрания депутатов, образованы постоянные комиссии. На этих же заседаниях по два депутата были делегированы в представительный орган муниципального района, объявлены конкурсы на замещение вакантных должностей глав администраций Марьинского и Козиковского сельских поселений. С проведением 8 октября 2014 года заседания представительного органа муниципального района формирование органов местного самоуправления завершилось. 

13 сентября 2015 года состоятся выборы Главы Республики Марий Эл. Вопросы подготовки и проведения выборов должны быть под особым вниманием администрации района и глав администраций поселений.

Мы вступили в 2015 год. Год ожидается не из легких. Однако мы с вами должны сделать все, чтобы намеченные социальные программы были выполнены. В непростых условиях экономического кризиса, когда нарастает тревога населения в связи с увольнениями на работе поток обращений граждан в органы местного самоуправления будет нарастать. И мы с вами, обеспечивая среду обитания – водоснабжение, теплоснабжение, электроснабжение, транспортное, торговое и другие виды обслуживания, через участие во всех программах поддержки населения, организацию общественных работ, обучение через центры занятости новым специальностям самозанятости должны помочь людям не растеряться в этих условиях, смягчать по возможности удары судьбы.

В сегодняшних непростых условиях мы должны радикально обновить взаимодействие власти и общества. Обновление должно быть встречным и обоюдным. Даже понятие «должностное лицо» отсылает нас к понятию долга. Долга перед обществом, а не формальной отработки фиксированного времени за фиксированную зарплату. Главный наш дефицит сегодня – дефицит морального лидерства. Там, где оно есть, жизнь кипит. Тот, кто претендует на лидерство, должен прежде всего сам быть живым этическим эталоном. Вспомним золотые слова: «Прежде чем требовать что-либо от других, непременно надобно оглянуться на себя самих и подать личный пример: порядка, трудолюбия, снисходительности, деловитой разумности и последовательности». Каждому необходимо понимать: всё, что мы делаем сегодня, всё, что собираемся делать в ближайшей перспективе – не оперативное решение тактических задач, а чёткая продуманная стратегия, направленная на развитие и процветание района, благополучие каждого его жителя. Каждое принимаемое решение – это фундамент, который мы закладываем для дальнейшего развития вперёд. Сегодня в Юринском районе есть команда профессионалов, способная находить грамотные решения возникающих проблем. Я уверена, что совместно мы можем решать самые сложные задачи.  
Спасибо за внимание!  
