Отчет

главы администрации МО

«Юринский муниципальный район» Шиховой М.Е.

  о результатах своей деятельности и деятельности администрации МО

«Юринский муниципальный район» в 2018 году

            Сегодня мы подводим итоги социально-экономического развития МО «Юринский муниципальный район» за 2018 год, которые являются общим результатом работы администрации, депутатского корпуса, органов местного самоуправления поселений, трудовых коллективов предприятий, учреждений и организаций, представителей малого и среднего бизнеса и всех без исключения жителей района. Во главу угла нашей деятельности поставлены уровень и качество жизни жителей района. Это масштабная задача, которую мы решаем шаг за шагом. Мы собрались, чтобы дать объективную оценку нашей совместной работе за прошедший год, сделать выводы, что получилось, а что пока нет, определить планы на будущее, наметить стратегию дальнейшего социально-экономического развития нашего района.

          Год минувший был наполнен значительными политическими и социально-культурными событиями. Состоялись выборы Президента Российской Федерации.
         Избирательная кампания в районе прошла на хорошем организованном уровне, в рамках выборного законодательства, с достаточно активным участием избирателей.

      С полной уверенностью можно сказать, что мы вступили в новый 2019 год в стабильной социально-политической обстановке, сохранив преемственность в решении вопросов местного значения и выполнении ранее поставленных задач.
       Хотелось бы остановиться на основных направлениях в нашей работе.

       Одной из важных отраслей экономики является промышленность.

За январь - декабрь 2018 года организациями Юринского муниципального района отгружено промышленной продукции в объеме 116,8 млн. рублей, индекс промышленного производства составил 85,4 %.  
    Промышленность в районе составляют предприятия деревообработки и хлебопечение. В деревообработке выделить кого-то отдельно не представляется возможным. В этом направлении, как и прежде изменений нет. Вся работа сводится к распиловке древесины и реализации дров населению. Хотелось бы, чтобы в районе деревообработчики занялись более глубокой переработкой древесины, выпуском готовых изделий. 

     По имеющейся информации, производство пиломатериалов за январь-декабрь 2018 г. к январю-декабрю 2017 г. составило 64,2 %.             Предприятиями хлебопечения за 2018 год выработано хлебобулочных изделий 360 тонн, в % к 2017 г. 88,6. Считаем, что снижение объемов производства хлебобулочных изделий, произошло по вине руководителей предприятий хлебопечения, которые допустили завоз хлебобулочных изделий из Нижегородской области, отказав в поставке в магазин «Пятерочка». Нишу быстро заполнили, а сами получили снижение объемов. Вроде и стараются, борются за качество, работают над ассортиментом, но неправильно принятое решение привело к таким последствиям. 

     Администрация района уделяет особое внимание развитию малого и среднего предпринимательства, созданию условий для его развития.

        Число малых предприятий на 1 января 2019 г. на территории муниципального образования «Юринский муниципальный район» составляет: 30 малых предприятий и 96 индивидуальных предпринимателей. 

        Средняя численность работающих на малых и средних предприятиях (без учета внешних совместителей) на 1 января 2018 г. составила 192 человека, с ростом к 2017 г. на 103,8 %. С учетом индивидуальных предпринимателей, общая численность занятых в малом и среднем бизнесе Юринского района за указанный период составила 308 человек или 24,6 % от общей численности занятых в экономике района.

         Объем работ, выполненных по виду деятельности «Строительство» по итогам 2018 года составил 2,2 млн.рублей. 
В отчетном году на развитие экономики и социальной сферы использовано 36,1 млн.рублей инвестиций в основной капитал, что в % к 2017 году составило 133,0 %, в расчете на одного жителя района составило 4962 рубля.
В марте 2018 г. Марийским союзом потребительских обществ, введен в эксплуатацию магазин Марийский сувенир. 

Введен в эксплуатацию сетевой магазин «Пятерочка в п.Юрино.

В отчетном году инвестор ИП Могутин С.А. начал строительство универсального магазина в п.Юркино, открытие планируется во втором полугодии текущего года. 
В этом году будет завершено строительство стадиона в с.Марьино. На территории Юринского района в 2018 году введено индивидуального жилья 500,0 кв. метров, в % к 2017 г. 81,0 %.
         В 2018 году на ремонт  и содержание автомобильных дорог местного значения и улиц с асфальтовым покрытием было  направлено 1855,6 тыс.рублей местного дорожного фонда.  
           Кроме этих средств, получена субсидия из республиканского бюджета в размере 478,0 тыс.рублей, которая была направлена на ремонт ул. Касаткина. Отремонтировано 0,82 км. дорог местного значения.

            С 2014 года на администрацию района возложены полномочия по   приобретение жилых помещений  (квартир) для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. В текущем году приобретена одна квартира, а всего за пять лет приобретено 12 квартир общей стоимостью 8755407 рублей. Печально, что список детей-сирот пополняется ежегодно и в настоящее время в очереди на получение жилья состоит 43 человека, в том числе от 18 и старше 26 человек. 
            В текущем году продолжилась реализация проекта по поддержке местных инициатив с участием Правительства Республики Марий Эл, поселений и спонсоров. Данный проект стартовал впервые в 2014 году. Каждый год администрации поселений активно участвуют в конкурсном отборе. За годы реализации внедрено немало проектов, которые так необходимы населению и не могут быть решены бюджетом поселений.

            В текущем году продолжится участие сельских поселений в конкурсном отборе. Надеемся, что наши проекты пройдут конкурсный отбор и на территории наших поселений появятся новые объекты спортивного назначения, детские площадки и места общего пользования.

             В отчетном году в городском поселении Юрино реализовался проект приоритетного направления развития Российской Федерации «ЖКХ и городская среда» на территории Республики Марий Эл по двум направлениям: дворовые территории и общественные территории. По дворовым территориям реализовано два проекта – обустройство дворовой территории по пер.Красноармейский,1 и ул.Парковая,1. Сметная стоимость работ составила 1136660 рублей, из них средства ФБ 963634 рубля, РБ 83795 рублей, МБ 55129 рублей и средства населения 34102 рубля. (произведены следующие работы: устройство дворовых проездов, пешеходных дорожек и площадок, установка скамеек и урн, установка фонарей освещения подъездов).
           По направлению общественные территории обустраивалась территория детской площадки по адресу Центральный проспект, 3а. Сметная стоимость работ составила 576040 рублей, в результате торгов сумма средств составила 479340 рублей, из них средства ФБ 418943,0 рубля, РБ 36429 рублей, МБ 23967 рублей и средства населения 15379 рублей. Произведены следующие виды работ: установка ограждения вокруг площадки и установка светильников. Всего по программе современной городской среды в текущем году привлечено 1616000 рублей. 
          В текущем году продолжится реализация данного проекта. 
          Одной из основных задач на 2018 год является максимальное привлечение инвестиций в район с целью дальнейшего развития производств и создания дополнительных рабочих мест, что позволит увеличить налогооблагаемую базу для решения социально-экономических задач.

          Разработка и реализация инвестиционных проектов по развитию отрасли сельское хозяйство остаются важнейшим направлением аграрной политики.
          За январь-декабрь 2018 года произведено продукции сельского хозяйства во всех категориях хозяйств в объеме 206,8 млн.рублей, индекс производства составил 104,4 %. КФХ в районе – 4. В отчетном году у нас зарегистрировались 2 КФХ, приобретают земельные участки, очень хочется чтобы заработала эта отрасль экономики. В республике оказывается существенная поддержка сельского хозяйства. Возможности реализации проектов в районе тоже имеются, это наличие земель сельскохозяйственного назначения.

         Розничную торговлю в районе осуществляют 66 хозяйствующих субъектов, которые имеют 95 торговых объектов.

           Оборот розничной торговли по полному кругу организаций за 2018 год составил 547,6 млн.рублей. Индекс физического объема составил 100,5 %. 

        Оборот общественного питания за 2018 год составил 7,6 млн.рублей, индекс физического объема составил 100,0 %.

На ярмарках района продано товаров за 2018 год на 287,0 млн.рублей.

       Объем платных услуг по полному кругу организаций за 2018 год составил 45,9 млн.рублей, индекс физического объема составил 98,2 %.

          В целях своевременной и надлежащей подготовки объектов жизнеобеспечения населения и социальной сферы к работе в осеннее-зимний период 2018-2019 годов, повышения надежности электро-,тепло-, и водоснабжения, а также жилищного фонда и объектов социальной сферы населенных пунктов на территории муниципального образования «Юринский муниципальный район» в учреждениях образования, здравоохранения, культуры района, службами коммунального хозяйства

был проведен             большой объем работ по подготовке к осенне-зимнему периоду. 

           В вопросах подготовки к отопительному сезону большую помощь оказало Правительство Республики Марий Эл и Министерство строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства 

Республики Марий Эл. В 2018 году из резервного фонда Правительства Республики нам выделили 1,0 млн.рублей на ремонт котельной «Баня» МУПКХ МО «Юринский район». На выделенные средства произвели ремонт котельной, заменили оконные рамы, дверь, произвели ремонт крыши и замену дымовой трубы и другие виды работ.
           Получили поддержку и на приобретение и на погашение задолженности за топливо предыдущего отопительного сезона, поэтому отопительный сезон 2018-2019 годов проходит в штатном режиме.

           Это, что касается муниципального предприятия, но у нас есть и другой поставщик тепла ООО «Марикоммунэнерго», который в срок выполнил весь комплекс подготовительных работ, своевременно произвел завоз угля и  в отопительный период не получено ни одной жалобы на качество услуг. Нам наверно очень повезло с тем, что там работает ответственный руководитель-Капустин Е.К., который своевременно решает вопросы своего ведомства, но и не отказывает в помощи при решении проблемных вопросов в районе.
          Юринским участком РЭС Горномарийских электрических сетей ОАО «Марийэнерго» в процессе подготовки к отопительному сезону тоже выполнен большой объем подготовительных работ, что позволило в осенне-зимний период обеспечить бесперебойное снабжение населения электроэнергией.
          Услуги водоснабжения в районе осуществляет ООО «Юринский водоканал». Протяженность уличной водопроводной сети – 57276 м, канализационной сети – 3500 м. Существующие насосные станции, водопроводные и канализационные сети, находящиеся в эксплуатации более 20 лет, имеют высокий износ. По причине высокого износа водопроводных сетей происходят прорывы. Для ликвидации аварии подключается множество руководителей различных служб в районе, так как руководитель  предприятия не всегда в состоянии принять  меры по ликвидации аварий.

       Одним из показателей характеризующих уровень жизни населения является заработная плата и уровень безработицы.
Средняя заработная плата по организациям, не относящимся к субъектам малого предпринимательства, составила 24540,1 рублей и увеличилась к 2017 году на 117,0 %.  (данные предварительные, итоговых значений пока нет).
Среднесписочная численность работников организаций (по организациям, не относящимся к субъектам малого предпринимательства) составила 929 человек, в % к январю-декабрю 2017 года составила 93,9 %.
  За 2018 год за содействием в поиске подходящей работы обратилось 363 человек, из них 346 человек или 95,3% - незанятые трудовой деятельностью. Численность обратившихся в поисках работы безработных граждан выше соответствующего периода прошлого года– на 6 человек, а незанятых  больше на –  на 7 человек.
 За отчетный период центром занятости населения признаны безработными 142 человека, из них 13 человек (9,1%) – в связи с ликвидацией организации, либо сокращением численности или штата работников.

С января по декабрь 2018 года удалось:

- подобрать работу 82 безработным гражданам (2017 год – 82 чел.), 4 человека трудоустроено в десятидневный срок. Большая часть обратившихся в поисках работы граждан трудоустроена на постоянную работу – 65 человек (79,2%). На временную работу трудоустроены 17 человек (20,7%). Удельный вес трудоустройства обратившихся в поисках работы граждан составил в текущем периоде 22,58%  (2017 год – 22,96%).
  В целом по району численность безработных граждан за 2018 год уменьшилась на 6 человек и составила 142 человека против 148 человек на начало текущего года. Темп роста с начала года составил 95,9%.
По состоянию на 01 января 2019г. численность пенсионеров в Юринском  районе составляет 3058 человек, что на 34 получателя пенсии меньше по сравнению с численностью на 01.01.2018 года. Из общего числа получателей  90,6 % - получатели страховых пенсий и 9,4 % - получатели пенсии по государственному обеспечению (соответственно 2771 и 287 человек).

С 1 апреля 2018 года были увеличены социальные пенсии на 2,9 %.С 1 августа 2018 года произведен перерасчет размеров страховых пенсий работающих пенсионеров по страховым взносам предыдущего года. 

Страховые пенсии неработающих пенсионеров с 1 января 2019 года  повышены на  7,05 %. Фиксированная выплата к страховой пенсии по старости с 1 января увеличена на 7,05 процента и составила 5334,19 руб. 

Также с 1 января 2019г. в беззаявительном порядке была увеличена на 25 % фиксированная часть пенсии неработающим пенсионерам, проживающим в сельской местности и проработавшим 30 лет в сельском хозяйстве. А таких в Юринском районе порядка  50  человек.

 В результате произведенных индексаций, перерасчетов пенсия увеличилась в среднем в районе  на 582,02 руб. (5,2 %).

В 2018 году 17 семей из Юринского района получили сертификаты на материнский капитал. Наиболее востребованным направлением при распоряжении средствами М(С)К является «улучшение жилищных условий». В 2018 году всего распорядились средствами МСК в районе 32 семьи на 13 200,6 тыс. руб., в том числе на улучшение жилищных условий 31 семья на сумму 13163,6 тыс. руб., на образование детей 1 семья на сумму 37 тыс. руб.
          Проблемным вопросом остается решение проблем пассажирских перевозок   по муниципальным маршрутам. В связи с малой численностью населения района, этот сегмент рынка малопривлекателен для бизнеса. Однако администрация района принимает все меры для того, чтобы жители района могли свободно перемещаться внутри района. Ранее перевозки по муниципальным маршрутам осуществлял ИП Колин С.В., который после известной трагедии прекратил перевозки по муниципальным маршрутам. Приглашали предпринимателей, которые после изучения рынка, отказывались от маршрутов. Далее был выдан маршрутный лист на 6 мес. ИП Карнаухову без проведения конкурсных процедур (закон позволяет). В настоящее время объявлен конкурс на муниципальные маршруты, прием документов завершается 1 апреля. Конкурс объявлен на три маршрута: д.Александрово – п.Юрино, п.Юрино – д.Починок, д.Александрово – п.Юркино. 

       По результатам оценки эффективности деятельности учреждений системы социальной защиты населения Республики Марий Эл в 2018 году ГБУ РМЭ «Комплексный центр социального обслуживания населения в Юринском районе» заняло 1 место среди учреждений республики.
	


         Важным направлением в деятельности администрации района остается бюджетная политика.  

 За 2018 год в консолидированный бюджет муниципального района поступило доходов  в сумме 182,7 млн. руб. или 100 % к годовому уточненному плану и выше поступлений аналогичного периода прошлого года на 29,3 млн. руб.

          Налоговые и неналоговые доходы составили 51,4 млн. руб. или 100,6% к годовому уточненному плану (0,294 млн. руб.) и выше поступлений аналогичного периода прошлого года на 5,2 млн. руб. или на 111,3 %.

         Основными доходными источниками консолидированного бюджета района в 2018 г по- прежнему остаются: налог на доходы физических лиц, доходы от использования имущества, находящегося в муниципальной собственности района, налоги на имущество, налоги на совокупный доход.

         Расходы  бюджета муниципального района за 2018 год исполнены  в сумме 176,3 млн. рублей, что больше расходов по сравнению с 2017 годом на 3,1 млн. рублей.

По состоянию на 01.01.2019 года в казне значится 136 объектов, в том числе 45 объектов недвижимого имущества и 91 объект движимого имущества, на общую балансовую стоимость 158 млн. рублей.

Количество земельных участков, на которые зарегистрировано право муниципальной собственности Юринского муниципального района Республики Марий Эл составляет - 28 земельных участков общей площадью 10,1 га.
Предоставление в пользование недвижимого имущества, находящегося в собственности Юринского муниципального района, на праве аренды является одним из инструментов управления муниципальной собственностью. За 2018 год было предоставлено 15 ЗУ на праве аренды, на общую сумму 5,8 тыс. руб. Так же было сформировано 10 ЗУ под индивидуальное жилищное строительство. Было составлено 6 соглашений по перераспределению земельных участков государственная собственность на которые на разграничена и земельных участков находящихся в частной собственности на общую сумму 6,9 тыс. руб.
   
За 2018 год в бюджет Юринского муниципального района Республики Марий Эл от продажи и сдачи в аренду муниципального имущества поступила сумма в размере 672,7 тыс.руб.

Отделом было организовано и проведено 4 аукциона по продаже муниципального имущества на общую сумму 3292 тыс.руб, все аукционы признаны не состоявшимися в виду отсутствия заявок. Так же был проведен 1 аукцион на право заключения договора аренды земельного участка. По итогам проведения аукциона были заключен 1 договор аренды, годовая сумма арендных платежей составила 17 тыс. рублей.
Отрасль образование.

Благополучная социальная сфера, стабильность и нравственность современного общества закладываются образованием. 

Сеть муниципальных образовательных организаций представлена следующими образовательными организациями:

  6 общеобразовательных организаций,

 1 детский сад,

 2 дошкольные  группы при общеобразовательных учреждениях: МБОУ «Марьинская средняя общеобразовательная школа» и МБОУ «Юркинская средняя общеобразовательная школа».

 2 учреждения дополнительного образования.

      В рамках информатизации образования все школы района подключены к сети интернет.

       Одной из важнейших задач является выполнение  Указов Президента Российской Федерации по реализации государственной социальной политики, направленной на поэтапное увеличение заработной платы педагогических работников.

      Средняя заработная плата по итогам 2018 года составила:

         -19354 рубля – педагогические  работники школ; 

         -16955 рублей педагогические работники дошкольного образования; 

         -18127 рублей - педагогические работники дополнительного образования 

         Самый главный аспект в школе – это её функциональные возможности и наполнение.      На укрепление инфраструктуры школ в 2018 году было направлено   1994,91  тыс. рублей, из них: 

       - 1500,31 тыс.руб., средства федерального, республиканского и местного бюджетов на ремонт спортивного зала в МБОУ «Марьинская СОШ»;

        - 63,5 тыс.руб., бюджетные средства

        - 431,1 тыс. руб., внебюджетные средства

     Эти средства были направлены на укрепление материально-технической базы образовательных учреждений- 206,9 тыс.руб., ремонт кровли в МБОУ «Юркинская СОШ»- 42,9 тыс.руб., закуплены мебель, парты, железная дверь, учебники в МБОУ «Юркинская СОШ»-111,3 тыс.руб., инвентарь, посуда- 70,0 тыс.руб.
       В рамках мероприятия по созданию в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности, условий для занятия физической культурой и спортом Государственной программы Российской Федерации «Развитие образования» на 2013-2020 годы в МБОУ «Марьинская средняя общеобразовательная школа был проведен капитальный ремонт спортивного зала на общую сумму 1500,31 тыс.рублей.  Был проведен ремонт мягкой кровли, замена оконных и дверных блоков, покрытия полов, замена электропроводки и светильников, отделочные работы стен и потолка, косметический ремонт раздевалок. 

          В МБОУ «Васильевская средняя общеобразовательная школа» за счет средств бюджета муниципального образования «Юринский муниципальный район» был построен теплый туалет соответствующий санитарным требованиям. За счет спонсорских средств был произведен ремонт подтопка. 
            В МБОУ «Юркинская средняя общеобразовательная школа» и «Детский сад Земляничка» был произведен ремонт отопительной системы за счет внебюджетных средств.

Все образовательные учреждения были подготовлены к новому учебному году. Была проведены покраска стен, полов, парт. В рамках подготовки к новому учебному году был произведен ремонт всех автотранспортных средств. Проведены замена карт водителей, плановая калибровка тахографов, заменены блоки НКМ-СКЗИ Тахографа. Автобусы  были оборудованы проблесковыми маячками оранжевого цвета.

        В декабре 2018 года в МБОУ «Горношумецкая основная общеобразовательная школа им. К.П.Кутрухина» был выделен автомобиль Форд-Транзит.
         В МБДОУ «Юринский детский сад «Теремок» были приобретены раковины, унитазы, частично заменен линолеум, частично отремонтировано ограждение. В декабре 2018 года было установлено видеонаблюдение по периметру здания (8 видеокамер).
      Так же в МБОУ «Васильевской СОШ» были закуплены дрова на 33,0 тыс.руб. из бюджетных средств, на распилку и расколку дров из внебюджета израсходовано 18,5 тыс.руб.

        На ремонт транспортных средств было выделено 314,5 тыс.руб. из бюджета и 14,7 тыс.руб. внебюджетные источники.

        Систему дошкольного образования на территории МО «Юринский муниципальный район» представляет 1 дошкольное образовательное учреждение и 2 дошкольные группы при МБОУ «Марьинская средняя общеобразовательная школа» и МБОУ «Юркинская средняя общеобразовательная школа». Данные учреждения предоставляют широкий круг образовательных услуг с учетом возрастных и индивидуальных особенностей детей. В настоящее время на муниципальном уровне отрегулированы порядок комплектования и правила приема в дошкольные образовательные учреждения, сформирован банк данных по регистрации заявителей для постановки на очередь в детский сад. На основании административного регламента предоставления муниципальной услуги «Прием заявлений, постановка на учет и зачисление детей в образовательные учреждения, реализующие основную образовательную программу дошкольного образования (детские сады)», в соответствии с ИС «Е-услуги. Образование» ведётся электронная очередь будущих воспитанников ДОУ. С помощью электронной очереди родители могут отслеживать очередь своего ребенка самостоятельно, подать заявление для постановки на учет будущих воспитанников в сети интернет. Численность детей в дошкольных образовательных учреждениях на 1 декабря 2018 года составляет 309 детей, в МБДОУ «Юринский детский сад «Теремок» воспитываются 237 дошкольников, в дошкольной группе при МБОУ «Юркинская средняя общеобразовательная школа» - 46, в дошкольной группе при МБОУ «Марьинская средняя общеобразовательная школа» -26 воспитанников.

В районе исполняется Указ президента Российской Федерации Путина В.В. по доступности дошкольного образования. Все желающие получили путевки в дошкольные группы и еще имеется 48 вакансий в дошкольные организации Юринского района.
          Одним из актуальных направлений нашей деятельности является развитие системы поддержки талантливых и творческих детей.  Здесь большую роль играют учреждения дополнительного образования детей.        

Дополнительным образованием в прошедшем учебном году было охвачено 538  ребенка.   Дом детского творчества (директор Костина Елена Николаевна) и МБУДО «Юринский центр по развитию физкультуры и спорта» успешно взаимодействовали со школами района  по организации внеурочной деятельности обучающихся. 
       Особую активность и эффективность при  участии в мероприятиях международного и российского уровня в 2017-2018 учебном году показали педагог ДДТ Борисова Лариса Васильевна (подготовила к участию в 6 мероприятиях международного и всесоюзного уровня 24 победителя и призера),  Филатова Елена Вячеславовна (подготовила к участию в 3 мероприятиях международного уровня  11 всероссийских конкурсах 25 победителей и призеров).

       Хочется отметить педагога дополнительного образования из МБОУ «Марьинская СОШ» Ерышеву Екатерину Юрьевну, которая подготовила победителя 2 международного фестиваля-конкурса детского, юношеского и взрослого творчества «Пятый элемент» (2 место), дипломанта международного фестиваля-конкурса «Корнями в России», победителя  5 республиканского конкурса русской и славянской песен «Славянские напевы», (1 место) 
      МБУДО «Юринский центр по развитию физкультуры и спорта» является основным центром физического образования детей и молодежи, координатором спортивно-массовой и оздоровительной работы в образовательных учреждениях   района. 

       В течение 2017-2018 учебного года функционировало 14 учебно-тренировочных  групп  с охватом 210 учащихся. 

За   2017-18 учебный  год  было проведено 11 районных соревнований, в них приняло участие  687 обучающихся. 

          Радуют достижения наших юных спортсменов в 2017/2018 учебном году, которые принимали участие в зональных и республиканских соревнованиях:  

1) В рамках проекта «Мини-футбол - в школу», состоялся республиканский  этап Всероссийских соревнований по мини-футболу (футболу) среди команд общеобразовательных организаций, где наши воспитанники заняли 3 место среди 12 команд.
2) В рамках проекта «Мини-футбол - в школу» в республиканском этапе Всероссийских соревнований по мини-футболу среди команд общеобразовательных организаций 2017-18 гг. в рамках проекта «Мини-футбол - в школу» ребята заняли 3 место в группе.

3) В  предварительном этапе Международного фестиваля «Локобол-2018-РЖД» среди детских футбольных команд 2007-2009 г.р.  наши спортсмены заняли 2 место в группе.

  4)  В зональных соревнованиях по футболу «Кожаный мяч-2018» в младшей группе 2007-2008 г.р. наши дети заняли  1место в группе.
    5) В зональном этапе Всероссийских соревнований по футболу «Кожаный мяч-2018» среди средних групп 2005-2006 г.р.  стали победителями и заняли 1 место.

 6) Участвуя в зональном этапе Всероссийских соревнований по футболу «Кожаный мяч-2018» среди старших  групп 2003-2004 г.р. заняли    2 место.

  7) В финале республиканского этапа Всероссийских соревнований по футболу «Кожаный мяч-2018» ребята заняли   2 место. 
       Отрасль культура.

       Работа отдела культуры, физкультуры и спорта администрации МО «Юринский муниципальный район»  в прошедшем году была направлена на сохранение сети учреждений культуры, объектов историко-культурного наследия, развитие библиотечного дела, сохранение и развитие народного творчества, усиление нравственного и эстетического воспитания, поддержку молодых дарований, подготовку кадров и укрепление материально-технической базы учреждений культуры.  
Объем финансирования расходов в 2018 году составил 27 301,3 тыс. рублей, в том числе по типам учреждений культуры:

  -МБУК «Районный социокультурный комплекс»- 13503,9 т.руб;

  -МБУК «Межпоселенческая ЦБС»- 8706,1 тыс.руб;

  -МБО ДО «Школа искусств им.Н.В.Макаровой»-  2927,3 тыс. руб.

  -Централизованная бухгалтерия и ХЭГ – 5091,3 тыс. руб.
      Полученные собственные доходы учреждений культуры составили 515 900 тыс. руб.,
Укрепление материально-технической базы отрасли культуры остается важнейшим направлением деятельности отдела культуры. Основными материальными ресурсами учреждений является оснащение техническим оборудованием, обеспеченностью помещением. 

В 2018 году в рамках партийного  федерального проекта «Местный Дом культуры» под эгидой Единой России отремонтирован Краснолюндовский сельский культуры Дом и закуплен видеопроектор на общую сумму 1051236,96.  
        Благодаря участию в грантовом конкурсе «Лучшее сельское учреждение культуры» Майданскому  сельскому  дом культуры выделин гранд в размере 100 000 рублей. На эти деньги в клубе проведен косметический ремонт, обновлена импровизированная сцена, закуплен ноутбук, принтер,  музыкальные колонки и микрофоны. 
Также благодаря внебюджетным источникам в подведомственных учреждениях культуры проведена специальная оценка условий труда. В сельских домах культуры отремонтирована и установлена автоматическая пожарная система. 

В Марьинском сельском клубе частично отремонтирован пол, заменены переводы, установлена новая печка и отремонтирован потолок эвакуационного выхода.

В Юркинской сельской библиотеке построен дровяник и туалет. В Майданском сельском клубе отремонтирован котел.  В Центральной библиотеке им. К. А. Кислова  произведён  ремонт:  центрального входа, тамбура детского отдела, сделан козырек над входом в отдел книгохранения.

      В настоящее время из 23 учреждений культуры требуют капитального ремонта 10 учреждений. Одной из острых проблем в настоящее время является кадровое обеспечение учреждений культуры. 

  Яркими событиями в культурной жизни района стали  полюбившийся многим Сретенский бал, приуроченный ко Дню православной молодежи, который проходит в Картинной галерее замка Шереметевых, межрегиональный фестиваль народных игровых программ «Игровой переполох», который состоялся при поддержке Министерства культуры, печати и по делам национальностей Республики Марий Эл. Гости из Сернурского, Мари - Турекского, Горномарийского, Новоторьяльского районов РМЭ, а также Саратовской области приехали с немалым багажом игровых программ.
       Празднование Дня Победы в Великой Отечественной войне. 
       Открытие VI фестиваля «Летние сезоны» балетом «Спящая красавица». 

       Бал женщин-предпринимателей Республики Марий Эл.
       22 июля, в с. Васильевском стартовал пилотный проект – фольклорный фестиваль «Васильевский огурец», надеемся, что данное мероприятие станет более масштабным и долгосрочным. 
      Интересным получился фестиваль ретро - песни «В краю магнолий», который проводился в августе. 
      Празднование 100-летия ВЛКСМ.
Также интересными мероприятиями стали.
      Всероссийская акция «Наши истоки. Читаем фольклор». Организатор акции Ульяновский фонд поддержки детского чтения при поддержке Фонда Президентских Грантов, соорганизатор акции Областное государственное учреждение культуры «Ульяновская областная библиотека для детей и юношества им. С. Т. Аксакова».
     20 апреля в рамках Всероссийской акции «Библионочь - 2018» в библиотеках  проведены «Библиосумерки».  Мероприятия были посвященны 200-летию со дня рождения И.С.Тургенева.

       Всероссийская акция «Читаем Шергина вместе».
         I Межрегиональная акция «Читаем Валентина Колумба», организатор Республиканская детско-юношеская библиотека им. В.Х.Колумба.   
         Республиканский   конкурс медиапроектов «В окопах Сталинграда» организатор  конкурса «Республиканская детско-юношеская библиотека им. В.Х.Колумба»
        Настоящим подарком для детей из малообеспеченных семей Юринского района стали новогодние елки, организованные и проведенные при поддержке ОНФ (Общероссийским народным фронтом) и депутатом Государственного Собрания Республики Марий Эл 6 созыва  Вахитовой Е.Д. 
        Впервые в прошлом году администрацией МО «Юринский муниципальный район» была проведена Новогодняя елка для одаренных детей нашего района. 
Также коллективы учреждений культуры участвовали и стали лауреатами в 9 республиканских конкурсах, в 5 межрегиональных и в одном международном конкурсе.

       Несмотря на имеющиеся проблемы, учреждения культуры продолжают развиваться. В планах отдела культуры: активное участие в проектной деятельности всех учреждений и культуры и образования, открытие музея, активное участие в национальных проектах, развитие фольклорного творчества, возрождение и внедрение народных традиций, праздников и обрядов, увеличение платных услуг, подготовка к празднованию 95 - летия района, повышении  качества и разнообразие  спектра  услуг оказываемых населению.
        Сложная ситуация остаётся с отраслью здравоохранения.  
       1 июня 2016 году Юринская ЦРБ была объединена с Козьмодемьянской ЦРБ и получила название ГБУ РМЭ «Козьмодемьянская межрайонная больница».

         На территории района имеется 1 поликлиника, 1 детская консультация, 1 стоматологическая поликлиника, 1 стационар, станция скорой медицинской помощи, 2 врачебных амбулатории. Действуют 4 ФАПа.

          Одной из основных проблем в здравоохранение остается очень сложная ситуация с врачебными кадрами практически всех специальностей. Имеется недостаток или полное отсутствие таких врачей, как: хирург, терапевт, педиатр, офтальмолог, фтизиатр, рентгенолог, анестезиолог, эндокринолог, нарколог, кардиолог, патологоанатом, гастроэнтеролог, отоларинголог.   

       Направлением основной деятельности отдела ЗАГС является   предоставление государственных услуг по регистрации актов гражданского состояния (рождение, заключение брака, расторжение брака, усыновление, установление отцовства, перемена имени, смерть), в том числе выдача повторных свидетельств (справок) из архива.

          В отчетном 2018 году отделом ЗАГС зарегистрировано  274  акта гражданского состояния, в том числе:

            - о рождении – 52

          - о заключении брака – 29  (из них  14  в торжественной обстановке)

- о расторжении брака – 30

- об установлении отцовства  - 17

          - о перемене имени  - 2

           - о смерти  -  144 
Совершено 442 юридически значимых действия  (выдача повторных свидетельств и справок из архива, внесение изменений и дополнений в записи акта  о государственной регистрации актов гражданского состояния).

          Сумма государственной пошлины,  уплаченная   за государственную регистрацию актов гражданского состояния и совершения   юридически значимых действий,  составила  в 2018 году   73 450 рублей.

            С марта  2018 года  по программе «Ретроконверсия»  наняты два работника  для выполнения работ по конвертации записей актов гражданского состояния в форму электронного документа.  Объем работ 2018 года  по переводу записей актов электронную форму   выполнен на 100 процентов.  Денежные  средства, предназначенные на эти цели освоены полностью.

С 1 октября 2018 года  на всей территории Российской  Федерации  регистрация актов гражданского состояния  осуществляется  только с использованием ФГИС  ЕГР ЗАГС, оператором данной системы  является – ФНС России. До конца 2018 года выдача повторных свидетельств  и справок из архива производится  из  региональной базы данных.  С 2020 года  единая база данных будет доступна во ФГИС ЕГР ЗАГС.

                 В администрацию муниципального образования «Юринский муниципальный район» за 2018 год поступило 561 письменных и устных обращений граждан. Было дано 141 разъяснения, удовлетворено 407 обращений, случаев отказа гражданам не было. 
          В течение 2018 года проведена антикоррупционная экспертиза 27 проектов нормативных актов администрации муниципального образования «Юринский муниципальный район».
           За 2017 год было вдвое больше принято постановлений администрации муниципального района – 475 (в 2017 году – 395), 146 распоряжений (2017 – 138) и 289 по личному составу (2017 – 310).

          В 2018 году в администрации района продолжала активно действовать административная комиссия. За 2018 год было составлено и затем рассмотрено комиссией 23 протокола. 
