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Вопрос. Добрый день! Наш ребенок является инвалидом. Можно ли направить средства материнского капитала на средства, необходимые для его социальной адаптации? 
Отвечает прокурор Юринского района А.П. Филиппов: Добрый день!                 Федеральный закон от 29.12.2006 № 256-ФЗ «О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей» предусматривает возможность направления средств материнского (семейного) капитала или часть его средств на приобретение товаров и услуг, предназначенных для социальной адаптации и интеграции в общество детей-инвалидов, посредством компенсации расходов на приобретение указанных товаров и услуг.
Средства можно направить на приобретение товаров и услуг, предназначенных для социальной адаптации и интеграции в общество детей-инвалидов, как для родного ребенка-инвалида, так и для усыновленного, в том числе первого, второго, третьего ребенка-инвалида или последующих детей-инвалидов в любое время после рождения или усыновления ребенка, с рождением или усыновлением которого возникло право на получение сертификата.
Для этого родители ребенка-инвалида должны были получить в соответствующей медицинской организации направление на медико-социальную экспертизу (МСЭ), для того, чтобы учреждение МСЭ провело освидетельствование и дополнило индивидуальную программу реабилитации ребенка-инвалида рекомендациями по приобретению необходимых товаров или услуг, предназначенных для социальной адаптации и интеграции в общество детей-инвалидов, за счет средств материнского капитала.
Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.01.2018 № 60 «О внесении изменений в Правила признания лица инвалидом» упрощен порядок использования средств материнского капитала на приобретение товаров и услуг, предназначенных для социальной адаптации и интеграции в общество детей-инвалидов, а именно установлен упрощенный порядок замены индивидуальной программы реабилитации ребенка-инвалида на новую с включением в нее рекомендаций по приобретению и использованию таких товаров без оформления нового направления на медико-социальную экспертизу.
Рекомендации о товарах и услугах, относящихся к медицинским изделиям, будут вноситься на основании справки, выданной медицинской организацией.
Заместитель прокурора 

Юринского района







М.П. Захарова
28.02.2018 г.
