06.12.2011  Президентом РФ подписаны Федеральные законы №№ 403-ФЗ, 404-ФЗ, 413-ФЗ, которыми внесены изменения в КоАП РФ.

         Так, введена ответственность за нарушение требований законодательства о раскрытии информации организациями, осуществляющими деятельность в сфере управления многоквартирными домами и за нарушение порядка подключения к электрическим сетям и коммунальной инфраструктуре.

         Теперь за нарушение порядка,  способов  или  сроков  раскрытия  информации организациями и индивидуальными предпринимателями, осуществляющими деятельность в сфере управления многоквартирными домами, виновные лица могут быть подвергнуты штрафу в размере от 30 до 300 тыс. рублей. В случае нарушения правил технологического присоединения к   электрическим сетям,  правил подключения  к  системам  теплоснабжения  либо   правил подключения к системам водоснабжения  и  водоотведения, КоАП РФ предусмотрен штраф в размере от 10 до 500 тыс. рублей.

         Также КоАП РФ введена ответственность тренеров и специалистов в  области физической  культуры  и  спорта за использовании в отношении  спортсменов запрещенных препаратов (допинга). В случае совершения указанного административного правонарушения виновные лица могут быть дисквалифицированы на срок до 2-х лет.  

     Кроме того, законодателем расширен перечень обстоятельств, смягчающих административную ответственность. В него включены добровольное прекращение противоправного поведения лицом, совершившим правонарушение, содействие в установлении обстоятельств, выясняемых по такому делу, добровольное исполнение предписания госоргана об устранении допущенного правонарушения до вынесения постановления по делу об административном правонарушении.

