Донорство крови: принят новый Федеральный закон
С 20.01.2013 вступает в силу большинство положений Федерального закона от 20.07.2012 N 125-ФЗ "О донорстве крови и ее компонентов".
Концепция Федерального закона исходит из необходимости поощрения и поддержки безвозмездного донорства крови. Так, меры социальной поддержки предоставляются именно донору, безвозмездно сдавшему кровь. Согласно ст.22 Закона в день сдачи крови и (или) ее компонентов донор, безвозмездно сдавший кровь и (или) ее компоненты, обеспечивается бесплатным питанием за счет организации, осуществляющей деятельность по заготовке донорской крови и ее компонентов. Пищевой рацион такого донора устанавливается органом исполнительной власти Тамбовской области. Замена бесплатного питания денежной компенсацией не допускается, за исключением случаев, устанавливаемых Министерством здравоохранения РФ. Им же определяется порядок установления ее размера.

Донору, безвозмездно сдавшему две максимально допустимые дозы крови или ее компонентов, предоставляется право на первоочередное приобретение по месту работы или учебы льготных путевок на санаторно-курортное лечение.

Для лиц, награжденных знаком "Почетный донор России" (доноры, сдавшие безвозмездно кровь и (или) ее компоненты (за исключением плазмы крови) сорок и более раз или плазму крови шестьдесят и более раз), предусмотрена ежегодная денежная выплата из федерального бюджета в размере 9 959 рублей, подлежащая индексации раз в год.

Вместе с тем Закон представляет донору право на сдачу крови и (или) ее компонентов безвозмездно или за плату. Случаи сдачи крови и (или) ее компонентов за плату, а также установление размера такой платы отнесено к компетенции Министерства здравоохранения РФ.

Законом также установлены требования к донору – дееспособность, гражданство Российской Федерации (либо проживание на территории Российской Федерации на законных основаниях не менее одного года иностранным гражданином или лицом без гражданства), 18-летний возраст (или приобретение полной дееспособности до достижения 18), изъявление добровольного желания сдать кровь и (или) ее компоненты, прохождение добровольного медицинского обследования, отсутствие медицинских противопоказаний для сдачи крови и (или) ее компонентов.

Определены полномочия органов власти всех уровней и местного самоуправления в области организации и поддержки донорства, а также права некоммерческих организаций и общественных объединений в этой сфере.

