Федеральным законом от 07.12.2011 № 420-ФЗ внесены изменения в категории преступлений

Ранее преступлениями небольшой тяжести признавались умышленные и неосторожные деяния, за совершение которых максимальное наказание, предусмотренное УК ФР, не превышало 2-х лет лишения свободы. В настоящее время к этой категории преступлений относятся те же деяния, за совершение которых максимальное наказание  не превышает 3-х лет лишения свободы.

          Соответственно преступлениями средней тяжести признаются не только умышленные деяния, за совершение которых максимальное наказание, предусмотренное УК РФ, не превышает 5 лет, но и неосторожные деяния, за совершение которых максимальное наказание, предусмотренное УК РФ, превышает 3 года (ранее было 2 года).

         Кроме того, с учетом фактических обстоятельств преступления и степени его общественной опасности суд вправе при наличии смягчающих обстоятельств и при отсутствии отягчающих наказание обстоятельств изменить категорию преступления на менее тяжкую.

         Положения ст.15 Уголовного кодекса Российской Федерации (в редакции Федерального закона №420-ФЗ), применяются со дня опубликования изменений -  8 декабря 2011 года.

