Уголовным законом вводятся новые виды мошенничества

 

Федеральным законом от 29.11.2012 №207-ФЗ внесен ряд изменений в Уголовный Кодекс РФ. Существенным явилось дополнение содержания Кодекса новыми статьями, которые предусматривают ответственность за:

- Мошенничество в сфере кредитования (ст.159.1 УК РФ) - хищение денежных средств заемщиком путем представления банку или иному кредитору заведомо ложных и (или) недостоверных сведений

- Мошенничество при получении выплат (ст.159.2 УК РФ) - хищение денежных средств или иного имущества при получении пособий, компенсаций, субсидий и иных социальных выплат, установленных законами и иными нормативными правовыми актами, путем представления заведомо ложных и (или) недостоверных сведений, а равно путем умолчания о фактах, влекущих прекращение указанных выплат.

- Мошенничество с использованием платежных карт (ст.159.3 УК РФ) - хищение чужого имущества, совершенное с использованием поддельной или принадлежащей другому лицу кредитной, расчетной или иной платежной карты путем обмана уполномоченного работника кредитной, торговой или иной организации.

- Мошенничество в сфере предпринимательской деятельности (ст.159.4 УК РФ) - мошенничество, сопряженное с преднамеренным неисполнением договорных обязательств в сфере предпринимательской деятельности.

- Мошенничество в сфере страхования (ст.159.5 УК РФ) - хищение чужого имущества путем обмана относительно наступления страхового случая, а равно размера страхового возмещения, подлежащего выплате в соответствии с законом либо договором страхователю или иному лицу.
Данный закон вступает в силу с 10.12.2012
