«Дорожная проблема в п.Юрино должна разрешиться…»

Прокуратурой района направлено в Горномарийский районный суд  исковое заявление к администрации МО «Городское поселение Юрино» об обязании привести дороги пгт. Юрино в соответствие с требованиями государственных стандартов.
Поводом для обращения в суд послужила проверка эксплуатационного состояния улично-дорожной сети пгт. Юрино, проведенная прокуратурой Юринского района с привлечением специалиста отделения ГИБДД МО МВД России «Козьмодемьянский».

В ходе проведенной проверки установлено, что администрацией муниципального образования «Городское поселение Юрино» не соблюдается законодательство в области безопасности дорожного движения на территории пгт. Юрино, выявлены нарушения требований государственного стандарта, а именно на дорогах поселка допущено образование выбоин.
Также в ходе проверки установлены нарушения требований государственного стандарта, в части отсутствия на ряде перекрестков п.Юрино дорожных знаков «Пешеходный переход»,«Главная дорога», «Направление главной дороги».

 Администрация будет обязана устранить нарушения и организовать ремонт участков дорог ненадлежащего качества в обязательном порядке, а также установить недостающие дорожные знаки. 
Иск находится на стадии рассмотрения. Ситуация контролируется прокуратурой района.
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