Прокуратурой Юринского района в ходе надзора за соблюдением федерального законодательства выявлены нарушения в деятельности муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Горношумецкая основная общеобразовательная школа имени К.П. Кутрухина»
В соответствии с Федеральным законом от 30.03.1999 № 52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения» в образовательных учреждениях независимо от организационно-правовых форм должны выполняться требования санитарного законодательства. В частности, территория школы должна быть ограждена забором. Как показал проверка, в названном образовательном учреждении не созданы условия безопасного пребывания учащихся. Частично отсутствует ограждение территории, в результате не исключен свободный доступ посторонних лиц на территорию образовательного учреждения. Указанные нарушения способствуют совершению преступных посягательства на жизнь и здоровье учащихся, снижают эффективность мер по предупреждению преступлений и правонарушений, жертвами которых могут стать дети. По результатам проверки прокурором принят комплекс мер по устранению выявленных нарушений, в том числе в суд направлено исковое заявление с требованием привести ограждение территории детского сада в надлежащее и безопасное состояние. Ситуация остается на контроле прокуратуры района.
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Мировой судья судебного участка № 22 Горномарийского судебного района Республики Марий Эл признал 22-летнего жителя поселка Юрино Юринского района Сорокина Сергея, виновным в совершении административного правонарушения, предусмотренного ч.1 ст. 5.61 КоАП РФ (оскорбление, т.е. унижение чести и достоинства другого лица, выраженное в неприличной форме).

Административное производство в отношении Сорокина возбуждено прокуратурой Юринского района по материалам проверки, проведенной по обращению его сожительницы. Установлено, что 19.07.2015 Сорокин на бытовой почве поссорился со своей сожительницей, публично высказав в ее адрес оскорбления, унижающие честь и достоинства, выраженные в неприличной форме. Мировой судья, признав Сорокина виновным в указанном административном правонарушении, назначил ему наказание в виде штрафа в размере 1 тыс. рублей. В текущем году по результатам рассмотрения мировым судьей постановлений прокуратуры Юринского района за аналогичные правонарушения к административной ответственности привлечены 14жителей Юринского  района, им назначены штрафы.
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Постановлением мирового судьи судебного участка № 22 Горномарийского судебного района Республики Марий Эл Вершинин Сергей, руководитель Государственного казенного учреждения «Юринское лесничество», признан виновным в совершении административного правонарушения, предусмотренного ст. 19.21 КоАП РФ (несоблюдение порядка государственной регистрации прав на недвижимое имущество или сделок с ним).

Административное производство в отношении должностного лица возбуждено прокуратурой Юринского района по результатам проверки Установлено, что руководителем государственного казенного учреждения, вопреки требованиям Федерального закона от 21.07.1997 №122-ФЗ «О государственной регистрации прав на недвижимое имущество», не приняты меры по регистрации права оперативного управления на недвижимое имущество: конторы. Мировой судья, признав Вершинина виновным в совершении правонарушения, назначил ему административное наказание в виде штрафа в размере 3 тысяч рублей. Внесено представление, по результатам рассмотрения которого бухгалтер ГКУ «Юринское лесничество» привлечен к административной ответственности. Ситуация остается на контроле прокуратуры района.
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