Внесены изменения в Арбитражный процессуальный кодекс Российской Федерации
Федеральным законом от 25 июня 2012 года № 86-ФЗ внесены изменения в главу 29 Арбитражного процессуального кодекса Российской Федерации, направленные на упрощение судебной процедуры по различным категориям исковых заявлений. 
Глава 29 в новой редакции предусматривает существенное расширение перечня дел, которые должны рассматриваться в упрощенном порядке. 
Так, в порядке упрощенного производства подлежат рассмотрению дела: 
- по исковым заявлениям о взыскании денежных средств, если цена иска не превышает для юридических лиц триста тысяч рублей, для индивидуальных предпринимателей - сто тысяч рублей; 
- об оспаривании ненормативных правовых актов, решений органов, осуществляющих публичные полномочия, и должностных лиц, содержащих требования об уплате (взыскании) денежных средств либо обращение взыскания на иное имущество заявителя при условии, что оспариваемая сумма не превышает сто тысяч рублей; 
- о привлечении к административной ответственности, а также об оспаривании решений административных органов о привлечении к административной ответственности, предусматривающей административное наказание только в виде штрафа, максимальный размер которого не превышает сто тысяч рублей; 
- о взыскании обязательных платежей и санкций, если указанный в заявлении общий размер подлежащей взысканию денежной суммы не превышает сто тысяч рублей. 
Кроме того, в порядке упрощенного производства независимо от цены иска подлежат рассмотрению дела: 
- по искам, основанным на документах, устанавливающих денежные обязательства, которые ответчиком признаются, но не исполняются, или на документах, подтверждающих задолженность по договору; 
- по требованиям, основанным на совершенном нотариусом протесте векселя в неплатеже, неакцепте и недатировании акцепта. 
По ходатайству истца при согласии ответчика или по инициативе суда при согласии сторон в порядке упрощенного производства могут быть рассмотрены также иные дела, если не имеется препятствующих этому обстоятельств. 
Не подлежат рассмотрению в порядке упрощенного производства дела по корпоративным спорам, дела о защите прав и законных интересов группы лиц. 
Федеральный закон от 25 июня 2012 года № 86-ФЗ вступает в силу по истечении девяноста дней после дня его официального опубликования. Опубликован на официальном интернет-портале правовой информации 25 июня 2012 года. 

