Изменения в УПК РФ

Федеральным законом от 28.07.2012 №142-ФЗ внесены изменения в УПК РФ, согласно которым уточнена подследственность уголовных дел об уничтожении или повреждении лесных насаждений.

Ранее статья 261 УК РФ (Уничтожение или повреждение лесных насаждений) была дополнена новыми положениями, устанавливающими ответственность за уничтожение или повреждение лесных насаждений и иных насаждений общеопасным способом или в случае причинения крупного ущерба (Федеральный закон от 29.12.2010 № 442-ФЗ) 

Не были внесены соответствующие изменения в статьи 150 и 151 Уголовно-процессуального кодекса РФ в части, касающейся определения формы расследования и подследственности по новым составам преступлений.

Теперь определено, что по уголовным делам, предусмотренным частями первой и второй статьи 261 УК (преступления небольшой и средней тяжести), дознание производится дознавателями органов государственного пожарного надзора федеральной противопожарной службы, по частям третьей и четвертой статьи 261 УК (тяжкие преступления) - предварительное следствие следователями органов внутренних дел РФ.

