Об обязанности организаций принимать меры по предупреждению коррупции. 
Федеральным законом от 03.12.2012 № 231-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с принятием Федерального закона «О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам» внесены изменения в Федеральный закон от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», которые вступают в действие с 1 января 2013 года. 
Закон, в числе иных изменений, дополнен статьей 133. Обязанность организаций принимать меры по предупреждению коррупции. 
Предусмотрено, что организации обязаны разрабатывать и принимать меры по предупреждению коррупции, включающие в себя: определение подразделений или должностных лиц, ответственных за профилактику коррупционных и иных правонарушений; сотрудничество организации с правоохранительными органами; разработку и внедрение в практику стандартов и процедур, направленных на обеспечение добросовестной работы организации; принятие кодекса этики и служебного поведения работников организации; предотвращение и урегулирование конфликта интересов; недопущение составления неофициальной отчетности и использования поддельных документов. 

