СРОЧНЫЙ ТРУДОВОЙ ДОГОВОР

Действующим трудовым законодательством предусмотрена возможность заключения между работником и работодателем срочного трудового договора.

Срочный трудовой договор, согласно ст. 58 Трудового кодекса РФ (далее – ТК РФ) заключается, когда трудовые отношения не могут быть установлены на неопределенный срок с учетом характера предстоящей работы или условий ее выполнения, при этом, срок трудового срок не может быть установлен более чем на пять лет, если иной срок не установлен настоящим Кодексом и иными федеральными законами.

Часть 1 ст. 59 ТК РФ содержит перечень случаев, в которых между работником и работодателем заключается срочный трудовой договор, ч. 2 указанной статьи - случаи, в которых заключение срочного трудового договора возможно по соглашению сторон.

Статья 57 ТК РФ обязывает прописывать в условиях срочного трудового договора дату начала работы, срок его действия и обстоятельства (причины), послужившие основанием для заключения срочного трудового договора в соответствии с настоящим Кодексом или иным федеральным законом. Трудовой договор, заключенный на определенный срок при отсутствии достаточных к тому оснований, установленных судом, считается заключенным на неопределенный срок (абз. 5ст. 58 ТК РФ).

Запрещается заключение срочных трудовых договоров в целях уклонения от предоставления прав и гарантий, предусмотренных для работников, с которыми заключается трудовой договор на неопределенный срок (абз. 6 ст. 58).

Если в трудовом договоре не оговорен срок его действия, то договор считается заключенным на неопределенный срок (абз. 3 ст. 58 ТК РФ).

Как регламентировано в ст. 79 ТК РФ срочный трудовой договор прекращается с истечением срока его действия. О прекращении трудового договора в связи с истечением срока его действия работник должен быть предупрежден в письменной форме не менее чем за три календарных дня до увольнения, за исключением случаев, когда истекает срок действия срочного трудового договора, заключенного на время исполнения обязанностей отсутствующего работника.

В случае, когда ни одна из сторон не потребовала расторжения срочного трудового договора в связи с истечением срока его действия и работник продолжает работу после истечения срока действия трудового договора, условие о срочном характере трудового договора утрачивает силу и трудовой договор считается заключенным на неопределенный срок (абз. 4 ст. 58 ТК РФ).

Кроме того, ст. 261 ТК РФ запрещает работодателям расторгать трудовой договор  до истечения его срока по своей инициативе с беременными женщинами, за исключением случаев ликвидации организации либо прекращения деятельности индивидуальным предпринимателем.

В случае истечения срочного трудового договора в период беременности женщины работодатель обязан по ее письменному заявлению и при предоставлении медицинской справки, подтверждающей состояние беременности, продлить срок действия трудового договора до окончания беременности. Женщина, срок действия трудового договора с которой был продлен до окончания беременности, обязана по запросу работодателя, но не чаще чем один раз в три месяца, предоставлять медицинскую справку, подтверждающую состояние беременности. Если при этом женщина фактически продолжает работать после окончания беременности, то работодатель имеет право расторгнуть трудовой договор с ней в связи с истечением срока его действия в течение недели со дня, когда работодатель узнал или должен был узнать о факте окончания беременности.

Допускается увольнение женщины в связи с истечением срока трудового договора в период ее беременности, если трудовой договор был заключен на время исполнения обязанностей отсутствующего работника и невозможно с письменного согласия женщины перевести ее до окончания беременности на другую имеющуюся у работодателя работу (как вакантную должность или работу, соответствующую квалификации женщины, так и вакантную нижестоящую должность или нижеоплачиваемую работу), которую женщина может выполнять с учетом ее состояния здоровья. При этом работодатель обязан предлагать ей все отвечающие указанным требованиям вакансии, имеющиеся у него в данной местности. Предлагать вакансии в других местностях работодатель обязан, если это предусмотрено коллективным договором, соглашениями, трудовым договором.

В том случае если работодателем нарушаются установленные трудовым законодательством нормы работник может обратиться в суд за защитой своих нарушенных прав в пределах сроков исковой давности, установленных ст. 329 ТК РФ. Так, для обращения в суд за разрешением индивидуального трудового спора законом установлены трехмесячный срок со дня, когда он узнал или должен был узнать о нарушении своего права, а по спорам об увольнении – заявление в суд должно быть направлено работником в течение одного месяца со дня вручения ему копии приказа об увольнении либо со дня выдачи трудовой книжки. При этом пропуск указанных сроков истцами без уважительных причин является основанием для отказов в удовлетворении требований даже в том случае, когда нарушение их прав имело место быть.

