О правотворческой деятельности прокуратуры района 

в первом квартале 2016 года
Прокуратурой Юринского района за 3 месяца 2016 года в связи с изменениями федерального законодательства опротестовано 27 правовых актов, принятых органами местного самоуправления. В том числе, квалификационные требования для замещения должностей муниципальной службы, положения в области гражданской обороны, программы комплексного развития коммунальной инфраструктуры, уставы муниципальных образований. 
В администрации района, городского и 5 сельских поселений направлено 7 информационных писем о необходимости принятия муниципального правового акта, определяющиего порядок представления депутатами, членами выборного органа местного самоуправления сведений о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруг (супругов) и несовершеннолетних детей.
В порядке нормотворческой инициативы внесен на рассмотрение Собрания депутатов МО «Быковское сельское поселение» проект Решения «Об утверждении порядка замены гражданами жилого помещения, занимаемого по договору социального найма, на жилое помещение меньшего размера».
Прокуратурой района в Собрания депутатов городского и сельских поселений направлен модельный нормативный правовой акт - Положение о порядке принятия лицами, замещающими должности муниципальной службы,  почетных и специальных званий, наград и иных знаков отличия (за исключением научных и спортивных) иностранных государств, международных организаций, политических партий, иных общественных объединений и других организаций.
В истекшем периоде 2016 года прокуратурой района подготовлено 1 отрицательное заключение на проект нормативного правового акта.     
Сотрудниками прокуратуры района принимается участие в заседаниях представительных органов местного самоуправления. В текущем году принято участие в 17 сессиях собраний депутатов района, городского и сельских поселений. 

Работа по участию в правотворческой деятельности органов местного самоуправления продолжается. 
Заместитель прокурора 

Юринского района                                                                                                                 А.Ю. Колотов

