УМЫШЛЕННЫЕ УНИЧТОЖЕНИЕ ИЛИ ПОВРЕЖДЕНИЕ ИМУЩЕСТВА
Статья 167 Уголовного Кодекса РФ предусматривает ответственность за умышленные уничтожение или повреждение чужого имущества, но лишь в том случае, если эти деяния повлекли причинение значительного ущерба. 
Для квалификации содеянного по данной статье УК РФ необходимо установить наличие у лица умысла на совершение уничтожения (то есть приведения имущества в полную непригодность) или повреждения (приведения имущества в состояние требующее исправления или ремонта) имущества. 
Уничтожение или повреждение чужого имущества может являться уголовно-наказуемым лишь при наличии обязательного признака - причинение значительного ущерба. Значительный ущерб – критерий оценочный. При его определении учитывается имущественное положение потерпевшего, стоимость имущества и его значимость для потерпевшего, размер дохода потерпевшего, наличие у потерпевшего иждивенцев, совокупный доход членов его семьи, с которыми он ведет совместное хозяйство, значимость и ценность данного имущества для потерпевшего и др. При этом причиненный ущерб не может составлять менее 2500 руб. . 
Часть 2 ст. 167 УК РФ предусматривает ответственность за умышленное уничтожение или повреждение чужого имущества, совершенные из хулиганских побуждений, путем поджога, взрыва или иным общеопасным способом либо повлекшие по неосторожности смерть человека или иные тяжкие последствия. 
В данном случае имеются в виду действия, создающие опасность гибели или причинения серьезного вреда здоровью людей. 
Уголовным законом за совершение преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 167 УК РФ максимальное наказание составляет 2 года лишения свободы, за совершение преступления, предусмотренного ч. 2 исследуемой статьи - до 5 лет лишения свободы.
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