Вопрос: Организация собирается вести по одному адресу несколько видов деятельности, для которых Федеральным законом от 26.12.2008 N 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» (далее – Закон № 294-ФЗ) предусмотрен уведомительный порядок начала ведения деятельности. В этом случае ей нужно подавать одно общее уведомление или отдельно по каждому виду деятельности?

Ответ: Юридические лица, индивидуальные предприниматели обязаны уведомить о начале осуществления отдельных видов предпринимательской деятельности уполномоченный Правительством РФ в соответствующей сфере федеральный орган исполнительной власти.
Уведомление представляется юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями, выполняющими работы и услуги в соответствии с утвержденным Правительством РФ перечнем работ и услуг (ч. 1, 2 ст. 8 Закона N 294-ФЗ, Правила представления уведомлений о начале осуществления отдельных видов предпринимательской деятельности и учета указанных уведомлений, утв. постановлением Правительства РФ от 16.07.2009 N 584 (далее - Правила)).

Форма уведомления о начале осуществления предпринимательской деятельности предусматривает возможность указания в ней как одного, так и нескольких видов деятельности (Приложение N 2 к Правилам).

На основании вышеизложенного, если для видов деятельности, которые будет вести организация, постановлением Правительства РФ N 584 определены разные уполномоченные органы исполнительной власти, принимающие уведомления, то надо будет подать уведомления в каждое из этих ведомств.
Например, если организация собирается заниматься перевозками уведомление нужно направить в территориальный органы  Федеральной службы по надзору в сфере транспорта, а если торговлей – территориальный орган Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека (п. п. 3, 5 Правил).

Если же организация по одному адресу собирается вести несколько видов деятельности, для которых установлен один и тот же уполномоченный орган, то она может:

- либо перечислить все эти виды деятельности в одном уведомлении;

- либо подать на каждый вид деятельности отдельное уведомление.

