УГОЛОВНАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА НЕБРЕЖНОЕ ХРАНЕНИЕ ОГНЕСТРЕЛЬНОГО ОРУЖИЯ
Статьей 224 УК РФ предусмотрена уголовная ответственность за небрежное хранение огнестрельного оружия, создавшее условия для его использования другим лицом, если это повлекло тяжкие последствия.

При этом объективная сторона указанного преступления выражается в совершении преступного бездействия, т.е. хранения огнестрельного оружия вопреки установленному законом порядку.

Так, ФЗ "Об оружии" обязывает граждан хранить оружие в условиях, обеспечивающих его сохранность, безопасность хранения и исключающих доступ к нему посторонних лиц  (ст. 22).  Требования к условиям хранения различных видов огнестрельного оружия определяются Правительством РФ.

Небрежное хранение предполагает наличие у лица законного права на хранение данного оружия, отсюда специальный субъект указанного преступления – собственник или законный владелец огнестрельного оружия, достигший шестнадцати лет. Лицо, владеющее оружием неправомерно, не может нести ответственность по этой  статье, так как нельзя возложить правовые обязанности по соблюдению правил хранения на незаконного владельца. Форма вины, с которым совершается данное преступление – неосторожность в виде легкомыслия или небрежности.

Для того, чтобы преступление считалось оконченным, необходимо наступление тяжких последствий, таких как умышленного или неосторожного лишения жизни человека, причинения тяжкого или средней тяжести вреда здоровью, совершения самоубийства с использованием небрежно хранимого огнестрельного оружия и т.п. и причинной связи между деянием и наступившими последствиями.

Санкция указанной статьи предусматривает альтернативное наказание в виде штрафа, обязательных  и исправительных работ, ограничением свободы, а также арестом.
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