Вопрос: Может ли внеплановая выездная проверка организации, являющейся крупной (не являющейся субъектом малого и среднего предпринимательства), по основанию поступления в орган государственного контроля (надзора) обращения (заявления) нескольких граждан о причинении вреда их здоровью проводиться без согласования с органом прокуратуры по месту осуществления деятельности такой организации?

Ответ:  В силу ч. 5 ст. 10 Федерального закона от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» (в редакции, действовавшей до вступления в силу Федерального закона от 26.04.2010 N 66-ФЗ (далее - Закон N 66-ФЗ)) внеплановая выездная проверка юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, относящихся в соответствии с законодательством Российской Федерации к субъектам малого или среднего предпринимательства, может быть проведена по фактам возникновения угрозы либо непосредственного причинения вреда жизни, здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, безопасности государства, а также возникновение чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера ( пп. "а" и "б" п. 2 ч. 2 ст. 10) после согласования с органом прокуратуры по месту осуществления деятельности таких юридических лиц, индивидуальных предпринимателей. 

Законом N 66-ФЗ положения ч. 5 ст. 10 Закона N 294-ФЗ изменены, слова "относящихся в соответствии с законодательством Российской Федерации к субъектам малого или среднего предпринимательства" из нее исключены. Порядок согласования органами государственного контроля (надзора) и муниципального контроля с органами прокуратуры выездных внеплановых проверок распространен на проверки всех хозяйствующих субъектов (организаций, индивидуальных предпринимателей) без исключения.

Данные изменения вступили в силу 09.05.2010.
Таким образом, внеплановая выездная проверка организации, являющейся крупной (не являющейся субъектом малого и среднего предпринимательства), по основанию поступления в орган государственного контроля (надзора) обращения (заявления) нескольких граждан о причинении вреда их здоровью (т.е. по основанию, указанному в пп. "б" п. 2 ч. 2 ст. 10 Закона N 294-ФЗ) проводиться без согласования с органом прокуратуры по месту осуществления деятельности такой организации:

- до 09.05.2010 - могла;

- после 09.05.2010 - не может.

