Вопрос: Подлежит ли административной ответственности индивидуальный предприниматель, занимающийся производством одежды, который уведомлял в установленном порядке уполномоченный федеральный орган исполнительной власти о начале осуществления данного вида деятельности, но указал неверные сведения, касающиеся своего места жительства?

Ответ: В соответствии с п. 9 ч. 2 ст. 8 Федерального закона от 26.12.2008 N 294-ФЗ "О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля" (далее - Закон N 294-ФЗ) о начале осуществления производства одежды юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями представляется уведомление.

Федеральным законом от 27.07.2010 N 239-ФЗ "О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях" Кодекс РФ об административных правонарушениях был дополнен ст. 19.7.5-1, устанавливающей административную ответственность за нарушение юридическим лицом или индивидуальным предпринимателем установленного порядка представления уведомлений о начале осуществления предпринимательской деятельности.

Согласно ч. 2 данной статьи представление юридическим лицом или индивидуальным предпринимателем уведомления о начале осуществления предпринимательской деятельности, содержащего недостоверные сведения, в случае если представление такого уведомления является обязательным, влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от пяти тысяч до десяти тысяч рублей; на юридических лиц - от двадцати тысяч до тридцати тысяч рублей.

Данная статья вступила в силу с 13.08.2010.

Таким образом, индивидуальный предприниматель, занимающийся производством одежды, который уведомлял в установленном порядке уполномоченный федеральный орган исполнительной власти о начале осуществления данного вида деятельности, но указал неверные сведения, касающиеся своего места жительства, подлежит привлечению к административной ответственности по ч. 2 ст. 19.7.5-1 КоАП РФ.

