Уголовная ответственность за заведомо ложный донос.
     Одним из поводов к возбуждению уголовного дела в соответствии со статьей 140 Уголовно – процессуального кодекса РФ является заявление гражданина о преступлении. Осознанное сообщение неверных сведений о совершении преступления, введение следствия и суда в заблуждение серьезно нарушает их нормальную деятельность. В таких случаях преступник по существу использует правосудие в качестве орудия для достижения своих незаконных целей. 
     Статья 306 Уголовного кодекса РФ предусматривает ответственность за заведомо ложный донос. Под доносом о совершении преступления понимается в сообщении в любой форме (устно или письменно) несоответствующей действительности информации о факте совершения преступления.
 Адресатами ложного доноса являются в первую очередь правоохранительные органы. К ним также следует отнести органы государственной власти и местного самоуправления, которые обязаны передавать сведения о совершенных преступлениях органам и должностным лицам, наделенным правом осуществлять уголовное преследование. Например, сотрудники медицинских учреждений в силу ведомственных нормативных предписаний обязаны сообщить в органы внутренних дел о так называемых криминальных травмах или иных аналогичных видах вреда здоровью.
     Ложный донос является оконченным составом преступления в момент передачи сообщения (заявления) правоохранительным органам. Привлечению к уголовной ответственности подлежит виновный, который осознавал, что его сообщение не соответствует действительности. Ложными должны быть обстоятельства, на которые ссылается заявитель, а не их юридическая оценка.
За анализируемое преступление не могут нести ответственность подозреваемый, обвиняемый, подсудимый и осужденный. Если они сообщают ложную информацию по собственному делу, это является разрешенным способом самозащиты. Если же сведения не относятся к разбирательству, по которому лица выступают в указанных ролях, субъекты не рассматриваются как подозреваемый, обвиняемый, подсудимый, осужденный и несут ответственность по ст. 306 Уголовного Кодекса РФ на общих основаниях.
     К уголовной отетственности за заведомо ложный донос гражданин может быть привлечен после достижения 16-летнего возраста. Ложный донос, выразившийся в обвинении лица в совершении тяжкого или особо тяжкого преступления влечет наложение штрафа от ста тысяч до трехсот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от одного года до двух лет либо лишением свободы на срок до трех лет.

Ложный донос, а также ложный донос, выразившийся в обвинении лица в совершении тяжкого или особо тяжкого преступления, соединенные с искусственным созданием доказательств обвинения карается с особой строгостью- лишением свободы на срок до шести лет.
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