Применение уголовного наказания в виде обязательных работ
     Федеральным законом №81-ФЗ от 06.05.10 «О внесении изменений в Уголовный кодекс РФ в части назначения наказания в виде обязательных работ», вступившим в законную силу 11.05.2010, существенно расширен перечень уголовно-наказуемых деяний, при совершении которых суд может применить к виновному лицу наказание в виде обязательных работ. 

      К числу наиболее распространенных преступлений, которых коснулись указанные изменения, относятся угроза убийством, грабеж без отягчающих обстоятельств, заведомо ложное сообщение об акте терроризма, незаконные приобретение, хранение, перевозка, изготовление, переработка без цели сбыта наркотических средств, психотропных веществ в крупном размере, оборот товаров и продукции, выполнение работ или оказание услуг, не отвечающих требованиям безопасности жизни или здоровья потребителей, жестокое обращение с животными, уничтожение или повреждение лесных и иных насаждений в результате неосторожного обращения с огнем, неправомерный доступ к компьютерной информации и другие.

     Обязательные работы заключаются в выполнении осужденным в свободное от основной работы или учебы время бесплатных общественно полезных работ. Обязательные работы устанавливаются на срок от шестидесяти до двухсот сорока часов и отбываются не свыше четырех часов в день. В случае злостного уклонения осужденного от отбывания обязательных работ они заменяются лишением свободы из расчета один день лишения свободы за восемь часов обязательных работ.

     Обязательные работы не назначаются лицам, признанным инвалидами первой группы, беременным женщинам, женщинам, имеющим детей в возрасте до трех лет, военнослужащим, проходящим военную службу по призыву, а также военнослужащим, проходящим военную службу по контракту на воинских должностях рядового и сержантского состава, если они на момент вынесения судом приговора не отслужили установленного законом срока службы по призыву.
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