Прокуратура Юринского района  в ходе проверки соблюдения требований законодательства в сфере перевозок детей школьными автобусами выявила нарушения в деятельности образовательных организаций района.

Установлено, что в МБОУ «Васильевская средняя общеобразовательная школа» и МБОУ «Козиковская средняя общеобразовательная школа»  перевозки детей на школьном автобусе проводились с нарушением требований о проведении предрейсового контроля технического состояния транспортных средств. В школах отсутствовали должности механика, ответственного за обеспечение безопасности дорожного движения и прошедшего в установленном порядке аттестацию на право занимать соответствующую должность, договоры с организациями, осуществляющими контроль за техническим состоянием транспортного средства, образовательными организациями не заключались.

По результатам проверки в целях обеспечения законных прав обучающихся на безопасные условия движения на дорогах и охраны жизни, здоровья обучающихся прокурор направил руководителю отдела образования района представление, которое находится на стадии рассмотрения. По материалам проверки директора школ привлечены к административной ответственности по ст. 12.31.1 КоАП РФ (нарушение требований обеспечения безопасности перевозок пассажиров автомобильным транспортом с нарушением требований о проведении предрейсового контроля технического состояния транспортных средств). Постановлениями ОГИБДД МО МВД России «Козьмодемьянский» директорам назначены штрафы в размере 5 тысяч рублей.
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