Сроки давности привлечения к административной ответственности лиц, в отношении которых отказано в возбуждении уголовного дела (либо уголовное дело прекращено), но в действиях которых имеются признаки административного правонарушения.

Федеральным законом от 30.12.2012 № 316-ФЗ "О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях", определен новый порядок исчисления сроков давности привлечения к административной ответственности лиц, в отношении которых отказано в возбуждении уголовного дела (либо уголовное дело прекращено), но в действиях которых имеются признаки административного правонарушения.

Так, в соответствии с частью 4 статьи 4.5 Кодекса РФ об административных правонарушения в случае отказа в возбуждении уголовного дела или прекращения уголовного дела, но при наличии в действиях лица признаков административного правонарушения сроки давности привлечения к административной ответственности начинают исчисляться со дня совершения административного правонарушения (при длящемся административном правонарушении - со дня его обнаружения).
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