Уголовная ответственность за уклонение от прохождения военной и альтернативной гражданской службы.

Обеспечение военной безопасности государства является одним из приоритетных направлений деятельности органов власти. Граждане, уклоняющиеся от призыва, нарушают порядок комплектования войск, препятствуют их нормальной деятельности, ослабляют обороноспособность страны.

Согласно ч.1 ст. 328 УК РФ, за уклонение от призыва на военную службу установлена уголовная ответственность, ч.2 данной статьи устанавливает уголовную ответственность от прохождения альтернативной гражданской службы.

В соответствии со ст. 328 УК РФ, уголовная ответственность распространяется на лиц мужского пола в возрасте от 18 до 27 лет, на которых возложена обязанность прохождения службы в вооруженных силах и уклоняющихся от исполнения такой обязанности.

Уголовная ответственность предусмотрена за неявку в срок на мероприятия, связанные с призывом на военную службу без уважительных причин, к которым в том числе, относятся заболевание или увечье, связанные с утратой трудоспособности.

Кроме того, действующее законодательство предполагает уголовную ответственность и за уклонение от прохождения медицинской комиссии, неоднократные неявки по повесткам в военный комиссариат без уважительной причины.

Отказ призывника от получения повестки военного комиссариата или направления призывной комиссии с целью уклониться от призыва на военную службу подпадает под действие ч.1 ст. 328 УК РФ.

За уклонение от призыва на военную службу может быть назначено наказание, в том числе и лишение свободы сроком до 2-х лет. За отказ от прохождения альтернативной гражданской службы предусмотрен арест на срок до шести месяцев.

Кроме того, совершение указанного преступления влечет за собой невозможность дальнейшего трудоустройства в правоохранительные органы, а также занимать руководящие должности в государственных органах.

