Случаи незаконного  отказа в приеме на работу.

При заключении трудового договора работодатель вправе оценивать деловые качества работника. Таким образом, если работодатель отказал в приеме на работу по обстоятельствам, связанным с деловыми качествами данного работника, то такой отказ является обоснованным.

В соответствии со ст. 64 Трудового кодекса Российской Федерации (ТК РФ), запрещается необоснованный отказ в заключение трудового договора по обстоятельствам, не связанным с деловыми качествами работника.

Однако следует учитывать имеющиеся исключения, содержащиеся в федеральных законах. Так, например, в Федеральный закон "О государственной гражданской службе Российской Федерации", не разрешает принимать на гражданскую службу лиц, отказавшихся проходить процедуру оформления допуска к сведениям, составляющим государственную и иную охраняемую федеральным законом тайну, если исполнение должностных обязанностей по должности гражданской службы, на замещение которой претендует гражданин, связано с использованием таких сведений.

Кроме того, запрещается отказывать в заключении трудового договора женщинам по мотивам, связанным с беременностью или наличием детей.

Не основанный на оценке деловых качеств лица отказ в приеме на работу, признается незаконным.

Одновременно с этим, ТК РФ предусматривает обязанность работодателя по требованию лица, которому отказано в заключении трудового договора, сообщить причину отказа в письменной форме. При обжаловании в суд отказа в заключении трудового договора письменный ответ работодателя дает возможность работнику лучше использовать имеющиеся у него доказательства для признания решения неправомерным.

