Административная ответственность за стрельбу из оружия в неотведенных для этого местах.

30 июля 2013 года вступил в силу Федеральный закон, направленный на усиление административной ответственности за стрельбу из оружия в неотведенных для этого местах.

В прежней редакции КоАП РФ ответственность за указанное правонарушение составляла от 2 000 до 5 000 рублей с конфискацией оружия и патронов к нему либо лишение права на приобретение и хранение или хранение и ношение оружия на срок от одного года до трех лет с конфискацией оружия и патронов к нему. Согласно новой редакции в соответствии с частью 1 статьи 20.13 КоАП РФ стрельба из оружия в отведенных для этого местах с нарушением установленных правил влечет наложение административного штрафа в размере от 3 000 до 5 000 рублей с конфискацией оружия и патронов к нему или без таковой.

За стрельбу из оружия в населенных пунктах или в других, не отведенных для этого местах частью 2 статьи 20.13 КоАП РФ установлена ответственность в виде штрафа в размере от 40 000 до 50 000 рублей с конфискацией оружия и патронов к нему либо лишение права на приобретение и хранение или хранение и ношение оружия на срок от полутора до трех лет с конфискацией оружия и патронов к нему.

Кроме того, Федеральным законом устанавливается ответственность за стрельбу из оружия в населенных пунктах или в других, не отведенных для этого местах, совершенную группой лиц либо лицом, находящимся в состоянии опьянения в виде наложения административного штрафа в размере от 50 000 до 100 000 рублей с конфискацией оружия и патронов к нему либо лишение права на приобретение и хранение или хранение и ношение оружия на срок 3 года с конфискацией оружия и патронов к нему.

