Задолженность по обязательства может препятствовать гражданину для выезда за границу.

Выезд за границу должникам не может быть ограничен, если сумма задолженности не превышает 10 тысяч рублей.

03 августа 2013 года вступили в силу изменения в Федеральный закон "Об исполнительном производстве".

Законом в прежней редакции было установлено право судебного пристава-исполнителя в случае, если должник-гражданин или индивидуальный предприниматель в установленный срок добровольно не исполняет обязательства, содержащиеся в исполнительном листе, вынести постановление о временном ограничении на выезд должника из Российской Федерации.

С учетом изменений в Закон, выезд за границу должникам не может быть ограничен, если сумма задолженности не превышает 10 тысяч рублей.

Постановление о временном ограничении на выезд должника из Российской Федерации судебный пристав-исполнитель вправе вынести как по заявлению взыскателя, так и по собственной инициативе.

Обратите внимание, что задолженность по алиментным обязательствам, неоплаченная квартплата, штрафы за нарушение Правил дорожного движения, невыплаченный кредит и непогашенные налоги на сумму, превышающую 10 тысяч рублей, могут послужить основанием для принятия решения об ограничении выезда за пределы РФ. Планируя выезд за границу следует удостовериться в отсутствии неисполненных обязательств в территориальном органе федеральной службы судебных приставов.

