Установлена уголовная ответственность за систематическое предоставление помещений для потребления наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов.
 
Федеральным законом от 28.12.2013 № 381-ФЗ внесены изменения в статью 232 Уголовного кодекса Российской Федерации. 
Указанным законом введена уголовная ответственность не только за организацию либо содержание притонов, но и за систематическое предоставление помещений для потребления наркотических средств, психотропных веществ и их аналогов. 
Санкцией статьи предусмотрено наказание за указанные деяния в виде лишения свободы на срок до четырех лет с ограничением свободы на срок до одного года либо без такового. 
Те же действия, совершенные группой лиц по предварительному сговору, наказываются лишением свободы на срок от двух до шести лет с ограничением свободы на срок до двух лет либо без такового, а организация либо содержание притонов или систематическое предоставление помещений для потребления наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов, совершенное организованной группой, наказываются лишением свободы на срок от трех до семи лет с ограничением свободы на срок до двух лет либо без такового.
При этом, согласно примечанию к указанной статье, под систематическим предоставлением помещений понимается предоставление помещений более двух раз.﻿﻿
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