НА КООРДИНАЦИОННОМ СОВЕЩАНИИ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРАВООХРАНИТЕЛЬНЫХ ОРГАНОВ ЮРИНСКОГО РАЙОНА ОБСУЖДЕН ВОПРОС СОСТОЯНИИ ЗАКОННОСТИ И ПРОКУРОРСКОГО НАДЗОРА ЗА ИСПОЛНЕНИЕМ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА ПРИ ИСПОЛЬЗОВАНИИ, ОХРАНЕ ЛЕСОВ И ОБОРОТЕ ДРЕВЕСИНЫ

	В прокуратуре Юринского района состоялось координационное совещание руководителей правоохранительных органов, на котором рассмотрен вопрос состояния законности и прокурорского надзора за исполнением законодательства при использовании, охране лесов и обороте древесины.
С докладом  выступил заместитель прокурора района Колотов А.Ю., который проинформировал об исполнения названного законодательства за 2013 год и истекший период 2014 года. Отмечено, что правоохранительными и контролирующими органами района проведена значительная работа в данном направлении. Неуклонно снижается число незаконных рубок деревьев, профилактическими мероприятиями в 2013 году удалось не допустить чрезвычайных ситуаций, связанных с лесными пожарами. 
Несмотря на имеющиеся положительные результаты в сфере охраны лесов, на сегодняшний день законность в полной мере не обеспечена.
Нарушения природоохранного, санитарного, земельного, противопожарного, трудового и иного законодательства выявлены в деятельности лесопользователей и деревообрабатывающих организаций. Допускались нарушения в деятельности полиции, органов местного самоуправления, лесничества. Отмечено, что остается низкой реальное возмещение ущерба, причиненного лесному фонду, принудительное исполнение решений судов в названной сфере, являются недостаточными. 
По инициативе прокуратуры района в анализируемом периоде пресечено 107 нарушений в сфере лесопользования, по которым возбуждено 23 дела об административных правонарушениях, внесено 15 представлений, в суд предъявлено 10 исковых заявлений, к дисциплинарной и административной ответственности привлечено 36 лиц. Работа в данной сфере продолжается. 
В целях декриминализации лесной отрасли, консолидации усилий правоохранительных органов по наведению правопорядка в сфере лесопользования принято постановление, исполнение которого контролируется прокуратурой района.﻿﻿ 

Прокурор Юринского района 					       А.П.Филиппов
