ПРОКУРАТУРОЙ ЮРИНСКОГО РАЙОНА НАПРАВЛЕНО В СУД УГОЛОВНОЕ ДЕЛО ПО ФАКТУ НЕЗАКОННОГО КУЛЬТИВИРОВАНИЯ РАСТЕНИЙ, СОДЕРЖАЩИХ НАРКОТИЧЕСКИЕ СРЕДСТВА
 Прокурором Юринского района Александром Филипповым утвержден обвинительный акт по уголовному делу в отношении 32-летнего жителя местного жителя Александра Морозова. Он обвиняется в совершении преступления, предусмотренного ст. 231 ч. 1 УК РФ. 

В ходе расследования установлено, что в мае 2014 года он на своём приусадебном участке посадил ранее найденные семена неизвестного ему растения. После того как ростки взошли, и поняв, что данные растения являются коноплёй, он решил вырастить их, для чего изготовил в хозяйстве дома из подсобных материалов теплицу и на протяжении месяца ухаживал за ними, поливая и осуществляя их прополку с целью доведения их до стадии созревания когда они пригодны для изготовления наркотического средства для собственного потребления. Всего таким образом он незаконно выращивал 49 растений конопли, запрещённой для культивирования, которые были изъяты сотрудниками полиции в рамках проводимой профилактической операции. 

Предъявленное ему обвинение прокурором района признано законным и обоснованным и после утверждения обвинительного акта уголовное дело направлено в мировой суд судебного участка № 22 в Горномарийском районе.  

Уголовным кодексом за данное преступления предусмотрено наказание  в виде штрафа в размере до трехсот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до двух лет, либо обязательных работ на срок до четырехсот восьмидесяти часов, либо ограничение свободы на срок до двух лет, либо лишение свободы на тот же срок. 

Поддержание государственного обвинения в суде обеспечит прокуратура Юринского района. 
Прокурор района                            
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