Прокуратурой Юринского района в деятельности детской библиотеки МБУК «Межпоселенческая ЦБС» выявлены существенные недостатки, обусловленные фактическим игнорированием требований законодательства о защите детей от распространения информации, наносящей вред их здоровью, нравственному и духовному развитию.
Так, на момент проверки книжные стеллажи в читальном зале детской районной библиотеки не содержали знака информационной продукции. На одном из таких стеллажей имелась свободная для чтения несовершеннолетних литература, запрещенная для распространения среди детей, способная оказать негативное воздействие на формирование их психики.
Установленные литературные издания содержат описание сцен эротического характера, насилия и жестокости, в том числе убийства человека, иллюстрации к ним. В книгах используется нецензурная брань, оправдывается антиобщественное, противоправное поведения граждан в обществе.

По результатам проверки в адрес директора МБУК «Межпоселенческая ЦБС»  внесено представление об устранении нарушений законодательства о защите детей от распространения информации, наносящей вред их здоровью, нравственному и духовному развитию, которое в настоящее время рассмотрено, заведующая детской библиотеки привлечена к дисциплинарной ответственности в виде замечания. Кроме того, в отношении нее возбуждено дело об административном правонарушении по ч. 1 ст. 6.17 КоАП РФ.
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