О ПЕНСИОННОМ ОБЕСПЕЧЕНИИ ЛИЦ, ПРИБЫВШИХ ИЗ УКРАИНЫ

В Пенсионном фонде Российской Федерации подготовлена памятка для лиц, прибывших в Россию из Украины, в которой указано, что право на пенсионное обеспечение (ПО) по российскому законодательству у вышеназванных лиц зависит от их статуса.

Граждане нашей страны, постоянно проживавшие на Украине и вернувшиеся в Россию, имеют право на пенсионное обеспечение в соответствии с законодательством РФ в полном объеме.

У граждан Украины пенсионные права возникают при постоянном проживании в России, которое должно быть подтверждено видом на жительство, выдаваемым территориальными органами ФМС России.

Лица, получившие в нашей стране статус беженца, право на ПО имеют наравне с россиянами на период действия такого статуса. А на иностранцев, которым предоставлено временное убежище, право на пенсионное обеспечение не распространяется.

Кроме того, памятка содержит перечень документов, необходимых для назначения российской пенсии гражданам, прибывшим из Украины, приведены размеры социальных пенсий, установленных в нашей стране с 1 апреля 2014 года

Помощник прокурора района                                                     М.В. Москвичева

Согласовано                                                           

И.о. прокурора района                                                                      А.Ю. Колотов

