На сайт администрации
О правотворческой деятельности прокуратуры района 

за 11 месяцев 2014 года
Прокуратурой Юринского района за 11 месяцев 2014 года в связи с изменениями федерального законодательства опротестовано 40 правовых актов принятых органами местного самоуправления. В том числе, положения о муниципальном заказе, положения о муниципальной службе и об обеспечении доступа к информации о деятельности органов местного самоуправления, уставы муниципальных образований. 

Проверками исполнения лесного законодательства установлено, что полномочия, предусмотренные ст. 84 Лесного кодекса РФ, органами местного самоуправления сельских поселений не реализованы, в частности, ставки платы за единицу объема лесных ресурсов и ставки платы за единицу площади лесного участка, а также ставки платы за единицу объема древесины правовыми актами не утверждены. В целях устранения выявленных нарушений прокуратурой района внесены представления об устранении нарушений лесного законодательства в адрес глав муниципальных образований и глав администраций сельских поселений (всего 7). Представления рассмотрены, правовые акты в рассматриваемой сфере представительными органами поселений утверждены.

По подготовленному прокуратурой района модельному правовому акту администрациями сельских поселений утверждены положения о порядке организации и проведения культурно-массовых, зрелищных, физкультурно-оздоровительных, спортивных и иных мероприятий. 

В истекшем периоде 2014 года прокуратурой района подготовлено 1 отрицательное заключение на проект нормативного правового акта в сфере жилищных прав детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Проверкой правового акта выявлены коррупциогенные факторы. По результатам рассмотрения информации прокуратуры администрацией района коррупциогенные факторы из проекта нормативного правового акта исключены    
Сотрудниками прокуратуры района принимается участие в заседаниях представительных органов местного самоуправления. За 11 месяцев 2014 года принято участие в 36 сессиях собраний депутатов района, городского и сельских поселений. 

Работа по участию в правотворческой деятельности органов местного самоуправления будет продолжена. 
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