ПО МАТЕРИАЛАМ ПРОВЕРКИ ОШТРАФОВАНА ДИРЕКТОР ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ЗА НАРУШЕНИЕ ТРЕБОВАНИЙ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА О ПЕРСОНАЛЬНЫХ ДАННЫХ

Прокурором Юринского района по материалам проверки Управления государственного контроля (надзора) в сфере образования Министерства образования и науки Республики Марий Эл в отношении директора Юринской средней общеобразовательной школы возбуждено административное производство по ст. 13.11 КоАП РФ (нарушение установленного законом порядка сбора, хранения, использования или распространения информации о гражданах (персональных данных).

Установлено, что руководством Юринской СОШ при размещении информации на официальном сайте Учреждения и ее обновлении не обеспечено соблюдение требований законодательства Российской Федерации о персональных данных. Так, размещенная в сети «Интернет» информация о составе педагогических работниках содержала сведения о датах рождения, домашних адресах и номерах телефонов педагогов.

Постановлением мирового судьи судебного участка № 22 Горномарийского судебного района Иванова признана виновной в совершении данного правонарушения и подвергнута административному наказанию в виде штрафа в размере 500 рублей. Нарушения устранены.

Помощник прокурора района                                                     М.В. Москвичева

Согласовано        

Прокурор района                                                                            А.П. Филиппов
