На сайт прокуратуры республики

ЗА 12 МЕСЯЦЕВ 2014 ГОДА ПРОКУРАТУРОЙ ЮРИНСКОГО РАЙОНА ВЫЯВЛЕНО СВЫШЕ 130 НАРУШЕНИЙ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА В СФЕРЕ СОБЛЮДЕНИЯ ПРАВ И ИНТЕРЕСОВ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ

Вопросы соблюдения законодательства о защите прав несовершеннолетних и молодежи является важным направлением в работе прокуратуры Юринского района.
За 12 месяцев 2014 года в ходе прокурорских проверок выявлено свыше 130 нарушений законодательства в сфере соблюдения прав и интересов детей, в том числе об образовании, о занятости и об охране труда, об охране жизни, здоровья, защите семьи, материнства, отцовства и детства, о профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, о жилищных правах детей-сирот.
По материалам проверок к административной ответственности привлечено 4 лица, допустивших нарушения установленных требований распространения среди детей информационной продукции, содержащей информацию, причиняющую вред их здоровью и (или) развитию, санитарно-эпидемиологического законодательства. В ходе проверки локальных нормативно правовых администрации района, отдела образования, школ, детских садов, учреждений дополнительного образования на предмет их соответствия федеральному законодательству внесено 26 протестов. Все рассмотрены и удовлетворены. Внесено 30 представлений, из них 7 - в субъекты системы профилактики, по результатам рассмотрения которых 43 должностных лица привлечены к дисциплинарной ответственности. В адрес руководителей и главы администрации района направлено 5 предостережений о недопустимости нарушения закона. В суд направлено 16 исковых заявлений. Иски прокурора рассмотрены и полностью удовлетворены. Работа продолжается.
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