ВНЕСЕНЫ ИЗМЕНЕНИЯ В СТАТЬ. 76.1 УГОЛОВНОГО КОДЕКСА РФ

Федеральным законом от 19.02.2018 № 35-ФЗ внесены изменения в часть 3 статьи 76.1 Уголовного кодекса Российской Федерации.
В частности, предусмотрено освобождение от уголовной ответственности лиц, совершивших преступления, предусмотренные статьей 193, частями первой и второй статьи 194, статьями 198, 199, 199.1, 199.2 данного кодекса, при выявлении факта совершения ими указанных преступлений до 1 января 2018 года (ранее – до 1 января 2015 года).
Освобождение от ответственности возможно при условии, если это лицо является декларантом или лицом, информация о котором содержится в специальной декларации, поданной в соответствии с Федеральным законом «О добровольном декларировании физическими лицами активов и счетов (вкладов) в банках и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации", и если такие деяния связаны с приобретением, использованием либо распоряжением имуществом и/или контролируемыми иностранными компаниями, информация о которых содержится в специальной декларации, и/или с открытием и/или зачислением денежных средств на счета (вклады), информация о которых содержится в специальной декларации.
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