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Вопрос. Добрый день! Я являюсь бывшим сотрудником органов внутренних дел, имею ребенка-инвалида. Имею ли я преимущественное право на социальную выплату на приобретение жилья? 
Отвечает прокурор Юринского района А.П. Филиппов: Добрый день! С 04.05.2018 вступил в действие Федеральный закон от 23.04.2018 № 100-ФЗ, которым внесены изменения в статью 4 Федерального закона от 19.07.2011 № 247-ФЗ «О социальных гарантиях сотрудникам органов внутренних дел Российской Федерации и внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».

Согласно поправкам, часть 10 указанной статьи дополнена положением, устанавливающим преимущественное право на получение единовременной социальной выплаты для приобретения или строительства жилого помещения сотрудниками органов внутренних дел и гражданами Российской Федерации, уволенными со службы в органах внутренних дел с правом на пенсию, состоящими на учете в качестве имеющих право на получение указанной выплаты и имеющими одного и более ребенка-инвалида, проживающего совместно с ними.

Ранее действовавшая редакция распространяла действие правила на граждан:

1) имеющих трех и более детей, проживающих совместно с ними;

2) удостоенных звания Героя Российской Федерации;

3) ветеранов боевых действий на территории Афганистана.

Введенная новелла призвана расширить вышеуказанный перечень лиц, имеющих преимущественное право на предоставление единовременной социальной выплаты для приобретения или строительства жилья, включив в него сотрудников органов внутренних дел и вышедших на пенсию граждан, имеющих ребенка-инвалида, проживающего совместно с ними, и будет способствовать решению задачи по созданию механизмов оказания дополнительной поддержки семей, имеющих детей-инвалидов.
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