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Вопрос. Добрый день! По радио слышал, что увеличен размер государственной пошлины за государственную регистрацию транспортного средства. Так ли это? 
Отвечает прокурор Юринского района А.П. Филиппов: Добрый день! Президент РФ подписал Федеральный закон «О внесении изменений в статьи 33328 и 33333 части второй Налогового кодекса Российской Федерации».

Федеральным законом от 03.07.2018 № 180-ФЗ для организаций и физических лиц устанавливается государственная пошлина за совершение следующих юридически значимых действий:

за выдачу паспорта, удостоверяющего личность гражданина Российской Федерации за пределами территории Российской Федерации, содержащего электронный носитель информации (паспорт нового поколения), – в размере 5000 рублей, а для граждан Российской Федерации в возрасте до 14 лет – в размере 2500 рублей;

за государственную регистрацию транспортных средств и совершение иных регистрационных действий, связанных с выдачей свидетельства о регистрации транспортного средства, в том числе взамен утраченного или пришедшего в негодность: изготавливаемого из расходных материалов на бумажной основе, – в размере 500 рублей; изготавливаемого из расходных материалов на пластиковой основе нового поколения, – в размере 1500 рублей;

за выдачу национального водительского удостоверения, в том числе взамен утраченного или пришедшего в негодность: изготавливаемого из расходных материалов на пластиковой основе, – в размере 2000 рублей; изготавливаемого из расходных материалов на пластиковой основе нового поколения, – в размере 3000 рублей.

Закон вступает в силу с 03.08.2018.
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