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Вопрос. Куртяков Д.В. Добрый день! Я являюсь лицом из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, проживаю в квартире по договору найма, но уже месяц, в связи с финансовыми трудностями, я не могу её оплачивать. Могут ли меня выселить? Заранее спасибо за ответ. 

Отвечает прокурор Юринского района А.П. Филиппов: Добрый день! В законодательство регулирующее вопросы обеспечения жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, внесены изменения (Федеральный закон от 29.07.2018 № 267-ФЗ).

Уточнены основания для расторжения договора найма жилого помещения для детей-сирот по требованию наймодателя в судебном порядке. 

К таким основаниям теперь относятся: неисполнение нанимателем и членами его семьи обязательств по договору; невнесение нанимателем платы за жилое помещение или ЖКУ в течение более одного года (ранее - более 6 месяцев) и отсутствие соглашения по погашению образовавшейся задолженности; разрушение или систематическое повреждение жилого помещения нанимателем или проживающими совместно с ним членами его семьи; систематическое нарушение прав и законных интересов соседей, которое делает невозможным совместное проживание в одном жилом помещении; использование жилого помещения не по назначению.

Изменения вступают в силу 1 января 2019 года.
Таким образом, выселить Вас не имеют права. 
Помощник прокурора Юринского района
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