Отмена постановления о прекращении уголовного дела по решению суда


Отмена постановления о прекращении уголовного дела по истечении года со дня его вынесения теперь допускается только по решению суда. Соответствующие изменения внесены в Уголовно-процессуальный кодекс РФ (Федеральный закон от 12.11.2018 № 411-ФЗ).
Прокурор, руководитель следственного органа возбуждают перед судом ходатайство о разрешении отмены постановления о прекращении уголовного дела или уголовного преследования, о чем выносится соответствующее постановление. В постановлении о возбуждении ходатайства должны быть изложены конкретные, фактические обстоятельства, в том числе новые сведения, подлежащие дополнительному расследованию. К постановлению прилагаются материалы, подтверждающие обоснованность ходатайства.
Ходатайство рассматривается единолично судьей районного суда или военного суда соответствующего уровня по месту производства предварительного расследования с обязательным участием лица, возбудившего ходатайство, не позднее 14 суток со дня поступления материалов в суд.
Рассмотрев ходатайство, судья выносит постановление о разрешении отмены постановления о прекращении уголовного дела или уголовного преследования либо об отказе в удовлетворении ходатайства о разрешении отмены постановления. Постановление судьи может быть обжаловано.
Указанным Федеральным законом реализовано Постановление Конституционного Суда РФ от 14.11.2017 № 28-П.
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