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Вопрос. Карпов С.И. Добрый день! Что будет, если не сдавать водительские права, а после лишения оставить их у себя?
Отвечает и.о. прокурора Юринского района М.П. Захарова: Добрый день! В соответствии с частью 1 ст. 32.7 КоАП РФ течение срока лишения специального права (в данном случае права управления транспортным средством соответствующего вида) начинается со дня вступления в законную силу постановления о назначении административного наказания в виде лишения соответствующего специального права.

Однако данное правило действует, если водитель своевременно, то есть в течение 3-х дней, сдаёт водительское удостоверение в подразделение Госавтоинспекции, исполняющее данное административное наказание, а в случае утраты указанных документов - должно быть подано заявление об этом в указанный орган в тот же срок.

Если лицо уклоняется от сдачи удостоверения, срок лишения права прерывается. Его течение начинается лишь со дня сдачи лицом либо изъятия у него соответствующего удостоверения или получения органом, исполняющим этот вид административного наказания, заявления лица об утрате водительского удостоверения.

Управление транспортным средством лицом в период, когда у него прерван срок лишения права управления транспортными средствами, будет квалифицироваться по части 2 статьи 12.7 КоАП РФ, за что предусмотрено наказание в виде административного штрафа в размере 30 тысяч рублей, либо административный арест на срок до пятнадцати суток, либо обязательные работы на срок от ста до двухсот часов.

После истечения срока лишения специального права водительское удостоверение можно получить в подразделении Госавтоинспекции, в случае оплаты штрафа и сдачи теоретического экзамена.
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