УТВЕРЖДАЮ

Прокурор Юринского района 
Республики Марий Эл 
советник юстиции




    А.П. Филиппов
                   .01.2019 

Вопрос. Карагезян В.В. Добрый день! Чем руководствуется банк при начислении процентов и начислением на них штрафных санкций?
Отвечает прокурор Юринского района А.П. Филиппов: Добрый день! Условия предоставления банком потребительского кредита (займа) физическому лицу, в том числе процентная ставка, последствия неисполнения обязательств по кредитному договору регулируются Федеральным законом от 21.12.2013 № 353-ФЗ «О потребительском кредите (займе)», положениями главы 42 Гражданского кодекса Российской Федерации и кредитным договором.

Процентная ставка по кредитному договору, размер неустойки (штрафа, пени) за ненадлежащее исполнение заемщиком обязательств по договору относятся к индивидуальным условиям кредитного договора и согласовывается кредитором и заемщиком при его заключении.

В соответствии со статьей 5 указанного федерального закона размер неустойки (штрафа, пени) за неисполнение или ненадлежащее исполнение заемщиком обязательств по возврату потребительского кредита и (или) уплате процентов не может превышать двадцать процентов годовых в случае, если по условиям договора на сумму потребительского кредита проценты за соответствующий период нарушения обязательств начисляются, или в случае, если проценты за соответствующий период нарушения обязательств не начисляются, 0,1 процента от суммы просроченной задолженности за каждый день нарушения обязательств.

Действующим законодательством не установлено каких-либо специальных требований к размеру процентной ставки, неустойки (штрафа, пени) по кредитному договору, заемщиком по которому является гражданин, имеющий инвалидность.

Уменьшение предусмотренных договором размеров процентной ставки, неустойки (штрафа, пени), их полная или частичная отмена является правом кредитора.
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