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Вопрос. Смирнов В.Б. Добрый день! Несколько лет работал в компании. Когда уволился, осталась задолженность по зарплате за 2 месяца, и за 20 дней отпуска. Куда обращаться для решения моей проблемы?

Отвечает прокурор Юринского района А.П. Филиппов: Добрый день! В соответствии со ст. 140 Трудового кодекса РФ при прекращении трудового договора выплата всех сумм, причитающихся работнику от работодателя, производится в день увольнения работника. Если работник в день увольнения не работал, то соответствующие суммы должны быть выплачены не позднее следующего дня после предъявления уволенным работником требования о расчете.

В случае нарушения работодателем данных норм работники, чьи права были нарушены, а также иные граждане, которым стало известно о фактах данных нарушений, вправе обратиться с соответствующим заявлением в уполномоченный орган контроля - Государственную инспекцию труда в Республике Марий Эл  либо в органы прокуратуры по месту совершения нарушений (прокуратура Юринского района).

Кроме того, работники вправе самостоятельно обратиться в суд за защитой нарушенных прав.

Помощник прокурора Юринского района

юрист 3 класса
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