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Вопрос. Юсупова Л.Ю. Здравствуйте! На протяжении 5 лет не могу добиться алиментов, хотя муж служит по контракту. Что делать?
Отвечает прокурор Юринского района А.П. Филиппов: Добрый день! В случае если родители не предоставляют содержание своим несовершеннолетним детям, средства на их содержание взыскиваются с родителей в судебном порядке.

Выдаваемый при этом судом исполнительный лист является одним из видов исполнительных документов, дающих право на взыскание алиментов с должника (п. п. 1, 2 ст. 80, п. 2 ст. 87, п. 2 ст. 89, ст. ст. 93 - 97 Семейного кодекса Российской Федерации, п. 1 ч. 1 ст. 12 Федерального закона от 02.10.2007 № 229-ФЗ «Об исполнительном производстве»).

В соответствии с положениями ч. 1 ст. 9 Федерального закона №229-ФЗ, получив исполнительный лист, взыскатель может предъявить его в службу судебных приставов, работодателю или иному лицу, выплачивающему должнику периодические платежи (например, заработную плату, пенсию, стипендию), для удержания алиментов.

Таким образом, в случае, если Вам известно место работы (службы) должника, где он получает заработную плату (денежное содержание), Вы вправе предъявить исполнительный документ непосредственно работодателю должника.

При этом лица, выплачивающие должнику заработную плату (иные периодические платежи), со дня получения исполнительного листа обязаны удерживать алименты из заработной платы (иных доходов) должника и в трехдневный срок выплачивать или переводить их взыскателю за счет должника.
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