ПРОКУРАТУРОЙ ЮРИНСКОГО РАЙОНА ОБОБЩЕНА ПРАКТИКА НАДЗОРА ЗА ИСПОЛНЕНИЕМ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА О НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ И МОЛОДЕЖИ ЗА 6 МЕСЯЦЕВ 2019 ГОДА

В текущем году прокуратурой района уделяет особое внимание защите прав несовершеннолетних, в центре внимания находились вопросы охраны их жизни и здоровья, профилактики безнадзорности и правонарушений, соблюдения законов в сфере образования. 
Так, за указанный период выявлено и пресечено мерами прокурорского реагирования более 100 нарушений, для устранения которых внесено 31 представление, опротестовано 24 правовых акта, в суд направлено 5 исковых заявлений. По актам прокурорского реагирования к дисциплинарной ответственности привлечено 42 лица, в административном порядке наказано 10 лиц. 
[bookmark: _GoBack]После вмешательства прокуратуры приняты меры по надлежащему исполнению образовательными учреждениями законодательства при организации питания обучающихся. Прокуратура района добилась устранения в школах нарушений при осуществлении подвоза обучающихся. Кроме того, по иску прокурора восстановлен в очереди на получение жилья ребенок-сирота, которого решением администрации незаконно исключили из указанного списка. Пресечены многочисленные нарушения законодательства о профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.
Состояние законности в сфере защиты прав детей и молодежи находится на контроле прокуратуры района. 
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