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Вопрос. Савин И.С., п. Юркино. Здравствуйте! В каких случаях медицинские учреждения должны обеспечивать пациентов бесплатными бахилами? 
Отвечает прокурор Юринского района И.В. Кузьминых: Добрый день!  Конституцией РФ определено, что каждый имеет право на охрану здоровья и медицинскую помощь. Медицинская помощь в государственных и муниципальных учреждениях здравоохранения оказывается гражданам бесплатно за счет средств соответствующего бюджета, страховых взносов, других поступлений (ст. 41 Конституции РФ).
Пациент имеет право на профилактику, диагностику, лечение, медицинскую реабилитацию в медицинских организациях в условиях, соответствующих санитарно-гигиеническим требованиям (п. 2 ч. 5 ст. 19 Федерального закона от 21.11.2011 № 323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в РФ»).

При оказании медицинских услуг, при осуществлении медицинской деятельности все помещения, оборудование, инвентарь лечебного учреждения должны содержаться в чистоте.

На основании пункта 13.6 СанПиН 2.1.3.2630-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к организациям, осуществляющим медицинскую деятельность», утвержденных Постановлением Главного государственного санитарного врача РФ от 18.05.2010 №58, при проведении лечебно-диагностических манипуляций, в том числе в условиях амбулаторно-поликлинического приема, пациент обеспечивается индивидуальным комплектом белья (простыни, подкладные пелёнки, салфетки, бахилы).

Требования санитарных правил распространяются на все организации, осуществляющие медицинскую деятельность (не зависимо от формы собственности) и являются обязательными для исполнения на территории РФ.

Таким образом, каждый пациент имеет право на получение бесплатных бахил в медицинской организации в случае проведения медицинским работником лечебно-диагностических манипуляций в отношении пациента.

При этом, отсутствие у посетителей медицинского учреждения бахил не может быть основанием для отказа в оказании им медицинской помощи.
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