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Вопрос. Ванин Г.А., п. Юркино. Здравствуйте! Скажите, в чем разница между текущим и капитальным ремонтом общего имущества в многоквартирном доме?

Отвечает прокурор Юринского района И.В. Кузьминых: Здравствуйте! Положениями ЖК РФ установлено, что собственник жилого помещения несет бремя его содержания и, если данное помещение является квартирой, общего имущества собственников помещений в многоквартирном доме.

ЖК РФ установлен порядок проведения текущего и капитального ремонта общего имущества многоквартирных домов. Принятие решений о текущем ремонте общего имущества в многоквартирном доме относится к компетенции общего собрания собственников помещений дома.

Постановлением Госстроя РФ от 27.09.2003 №170 утверждены Правила и нормы технической эксплуатации жилищного фонда. В Приложении № 7 Правил установлен перечень работ, относящихся к текущему ремонту.

Так, например, к текущему ремонту отнесены работы по устранению местных деформаций, усилению, восстановлению поврежденных участков фундаментов; замене водосточных труб, ремонту гидроизоляции, утеплению и вентиляции крыши; восстановлению или замене отдельных участков и элементов лестниц, балконов, крыльца (зонты-козырьки) над входами в подъезды, подвалы.

Проведение капитального ремонта предполагает собой либо замену, либо восстановление (а в некоторых случаях и одновременное) вмешательство в конструкции дома и инженерно-технического общего обеспечения многоквартирной постройки.

Статьей 166 ЖК РФ закреплено, что перечень услуг и (или) работ по капитальному ремонту общего имущества в многоквартирном доме, оказание и (или) выполнение которых финансируются за счет средств фонда капитального ремонта, включает в себя, например, ремонт крыши; подвальных помещений, относящихся к общему имуществу в многоквартирном доме;

Таким образом, капремонт – это ремонт с целью предотвращения износа дома и проведением глобальных работ, проведение текущих ремонтов – это плановые действия, которые выполняются с целью поддержания нормального состояния и работоспособности дома.
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