Обновлены формы и порядок уведомления органов МВД России о привлечении иностранных работников

Приказом МВД России от 04.06.2019 № 363 утверждены формы ходатайства иностранного гражданина (лица без гражданства) о привлечении его в качестве высококвалифицированного специалиста и порядка его заполнения, а также формы и порядки уведомления Министерства внутренних дел Российской Федерации или его территориального органа об осуществлении иностранными гражданами (лицами без гражданства) трудовой деятельности на территории Российской Федерации.
В частности: увеличено количество знаков в ряде полей форм, например, поля, в котором
указывается адрес места работы принятого на работу иностранного гражданина или лица без гражданства, поле, предназначенное для указания сведений о выданном патенте или разрешении на работу иностранного гражданина и др.;
предусмотрена возможность внесения в поле «основной вид экономической деятельности в соответствии с ОКВЭД» кодового обозначения вида такой деятельности;
уточнено, что при заполнении форм допускается использование официальных аббревиатур и сокращенных наименований;
введена форма дополнительного листа к формам уведомлений;
ведена обязанность прошивать и пронумеровывать листы уведомления, состоящие из двух и более листов, о чем на обороте последнего листа формы уведомления необходимо делать заверительную запись;
установлены сроки внесения сведений о приеме уведомлений в информационную систему МВД России, предназначенную для оказания государственных услуг (ППО «Территория»).
[bookmark: _GoBack]Приказ МВД России от 10.01.2018 № 11 «О формах и порядке уведомления Министерства внутренних дел Российской Федерации или его территориального органа об осуществлении иностранными гражданами (лицами без гражданства) трудовой деятельности на территории Российской Федерации» признан утратившим силу.
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