ЗА ПРЕСТУПЛЕНИЕ ПРОТИВ ПРАВОСУДИЯ ЛИЦО ПРИВЛЕЧЕНО К УГОЛОВНОЙ ОТВЕСТВЕННОСТИ
 
[bookmark: _GoBack]Горномарийским районным судом вынесен приговор по уголовному делу в отношении 42-летнего жителя п. Юрино Юринского района. Он признан виновным в совершении преступления, предусмотренного частью 2 статьи 314.1 Уголовного кодекса РФ (неоднократное несоблюдение лицом, в отношении которого установлен административный надзор, административных ограничений, установленных ему судом в соответствии с федеральным законом, сопряженное с совершением данным лицом административного правонарушения, посягающего на общественный порядок и общественную безопасность).
Ранее решением Горномарийского районного суда, в отношении жителя поселка был установлен административный надзор до дня погашения судимости, т.е. до 07.03.2012 г. определен ряд административных ограничений, в том числе в виде запрета пребывания вне жилого или иного помещения, являющегося местом жительства или пребывания, в период с 22 часов 00 минут до 06 часов 00 минут.
Данное ограничение 42-летним мужчиной было неоднократно нарушено, в связи с чем он  несколько раз привлекался к административной ответственности по  ч.1 ст. 19.24 КоАП РФ и ч.3 ст. 19.24 КоАП РФ (несоблюдение административных ограничений и невыполнение обязанностей, устанавливаемых при административном надзоре).
Однако и после этого он не изменил своего поведения, вновь нарушил административное ограничение, совершив при этом административное правонарушение, предусмотренное ч. 1 ст. 20.21 КоАП РФ (появление в общественных местах в состоянии опьянения).
Суд согласился с мнением государственного обвинителя о виновности мужчины в совершении преступления, предусмотренного частью 2 статьи 314.1 УК РФ,  ему назначено наказание  в виде обязательных работ.
Приговор суда вступил в законную силу.
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