Прокуратура Юринского района пресекла нарушения в сфере оборота алкогольной продукции
Прокуратура Юринского района провела проверку исполнения законодательства в сфере оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции на торговых объектах района.
В ходе проверки установлено, что в пос. Козиково в магазине «Иван», в продаже находилось алкогольная продукция (вино, пиво, пивные напитки) с просроченным сроком годности в количестве 27 бутылок. В связи с этим прокурором инициирован вопрос об административной ответственности юридического лица ООО «Дитис» - собственника торгового объекта. 
[bookmark: _GoBack]Постановлениями Арбитражного суда Республики Марий Эл юридическое лицо признано виновным в совершении правонарушений, предусмотренных ч. 1 ст. 14.43 КоАП РФ (нарушение продавцом требований технических регламентов) и подвергнуто административному наказанию в виде предупреждения. Также в адрес ООО «Дитис» внесено представление, по результатам рассмотрения которых, 2 лица привлечены к дисциплинарной ответственности. Недоброкачественная продукция изъята из торгового оборота. 
Работа в указанном направлении продолжается.
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