ПРОКУРАТУРА ЗАЩИЩАЕТ ПЕНСИОННЫЕ ПРАВА БЫВШИХ МУНИЦИПАЛЬНЫХ СЛУЖАЩИХ ЮРИНСКОГО РАЙОНА

Прокуратурой Юринского района по обращению местных жителей из числа бывших муниципальных служащих проведена проверка соблюдения администрацией муниципального образования «Юринский муниципальный район» пенсионного законодательства.
В 2019 году в ходе проверок установлено, что администрация муниципального образования перед уволившимися муниципальными служащими, обладающими правом на пенсионное обеспечение за выслугу лет, имеет задолженность по пенсионным выплатам в размере свыше 4 млн. рублей. Несвоевременная выплата пенсий влечет нарушение гарантированных федеральным законодательством пенсионных прав лиц, замещавших должности муниципальной службы.
[bookmark: _GoBack]Прокуратурой района приняты меры, направленные на устранение нарушений требований закона. В суд направлены исковые заявления в целях взыскания имеющейся задолженности по выплате пенсии в интересах 90 бывших муниципальных служащих. В настоящее время рассмотрены и удовлетворены 163 заявления на общую сумму свыше 4 млн. руб., по итогам исполнения решений судов по искам прокурора бывшим муниципальным служащим выплачено свыше 3 млн. 700 тыс. руб.
Фактическое устранение нарушений закона взято на контроль прокуратуры района.
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