Состояние законности в сфере соблюдения законодательства о противодействии коррупции

[bookmark: _GoBack]Прокуратура Юринского района Республики Марий Эл обобщила практику надзора за соблюдением законов о противодействии коррупции.
В 2019 году районной прокуратурой выявлено 35 нарушений, с целью их устранения прокурором внесено 15 представлений, принесено 12 протестов на незаконные правовые акты органов местного самоуправления. По актам реагирования к дисциплинарной и административной ответственности привлечено 22 лица, направлен 1 материал проверки в порядке ст. 37 УПК в следственные органы.
Так, по итогам мониторинга муниципальных правовых актов прокуратурой опротестованы и приведены в соответствие с законом 6 нормативных правовых акта, устанавливающих порядок применения дисциплинарных взысканий при несоблюдении ограничений и запретов, требований о предотвращении или об урегулировании конфликта интересов муниципальными служащими. Они содержали сроки применения дисциплинарных взысканий не соответствующие требованиям федерального законодательства. Протесты удовлетворены.
Прокуратурой района пресечены нарушения требований ст.13.3 Федерального закона «О противодействии коррупции» по результатам проверки деятельности ГБУ РМЭ «Юринская районная станция по борьбе с болезнями животных», Юринского филиала ГКУ РМЭ «Западмежупрлес», ООО «Юр-Фарм в части непринятия мер, направленных на предупреждение коррупции. В связи с выявленными нарушениями в адрес руководителей организаций внесены представления, которые рассмотрены и удовлетворены, 3 должностных лица привлечены к дисциплинарной ответственности.
Работа в данном направлении продолжается.
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