Изменился порядок проведения внеплановых проверок органов местного самоуправления.
С 08.01.2020 вступил в законную силу Федеральный закон от 27.12.2019 № 521-ФЗ, который внес изменения в Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».
Статья 77 Федерального закона № 131 "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации" дополнена положениями, предусматривающими проведение проверки в целях контроля за исполнением ранее выданных предписаний об устранении выявленных нарушений.
Указанные проверки проводятся без согласования с органами прокуратуры.
Кроме того, статья 85 указанного Закона дополнена положениями, что в случае, если имущественные обязательства, в том числе о возмещении ущерба, возникли вследствие действий (бездействия) как местных Советов народных депутатов (районных, городских, районных в городах, поселковых, сельских), их исполнительных комитетов и должностных лиц и если на момент предъявления требований по обязательствам совершение таких или аналогичных действий осуществляется органами местного самоуправления и органами государственной власти в соответствии с установленным законодательными актами Российской Федерации разграничением полномочий между органами государственной власти и органами местного самоуправления, требования по указанным обязательствам удовлетворяются органами местного самоуправления и соответствующими органами государственной власти в равных долях.
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