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Вопрос. Ганеев И.В., п. Юрино. Здравствуйте! Что такое судебный штраф? Будет ли у меня судимость и какие последствия влечет неоплата штрафа. Спасибо.
 Отвечает прокурор Юринского района И.В. Кузьминых: Добрый день!
Согласно ст. 104.4 УК РФ судебный штраф - денежное взыскание, назначаемое судом при освобождении лица от уголовной ответственности в случаях, предусмотренных статьей 76.2 Уголовного кодекса Российской Федерации.
Судебный штраф может быть применен только в отношении лиц, впервые совершивших преступление небольшой или средней тяжести, и возместивших ущерб, причиненный преступлением.
Этот вид освобождения от уголовной ответственности не является реабилитирующим (у гражданина не возникает прав, связанных с незаконностью уголовного преследования, включая возмещение морального вреда, компенсации расходов за пользование услугами адвоката и т.п.), но и не влечет за собой правовых последствий в виде судимости.
[bookmark: _GoBack]В случае неуплаты лицом судебного штрафа, назначенного в качестве меры уголовно-правового характера, суд по представлению судебного пристава-исполнителя, отменяет постановление о прекращении уголовного дела или уголовного преследования и назначении меры уголовно-правового характера в виде судебного штрафа и направляет материалы руководителю следственного органа или прокурору. Дальнейшее производство по уголовному делу осуществляется в общем порядке (ст. 446.5 УПК РФ).
