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Вопрос. Свинцова Т.Ю., п. Юрино. Здравствуйте! Подскажите, имеет ли мой сын приоритетное право в приеме в школу, если у него там учится родной брат? Спасибо.
 Отвечает прокурор Юринского района И.В. Кузьминых: Добрый день!
Согласно части 1 статьи 55 Федерального закона от 29 декабря 2012 г. № 273 «Об образовании в Российской Федерации», прием на обучение в организацию, осуществляющую образовательную деятельность, проводится на принципах равных условий приема для всех поступающих, за исключением лиц, которым в соответствии с Федеральным законом об образовании предоставлены особые права (преимущества) при приеме на обучение.
[bookmark: _GoBack]Однако, в связи с внесенными изменениями Федеральным законом от 02.12.2019 № 411  в статью 67 Федерального закона Об образовании в РФ, а также статью 54 Семейного кодекса РФ, установлено для проживающих в одной семье и имеющих общее место жительства детей право преимущественного приема на обучение по основным общеобразовательным программам дошкольного образования и начального общего образования в государственные и муниципальные образовательные организации, в которых обучаются их братья и (или) сестры.
Таким образом, в случае если ребенок проживает в одной семье и имеет общее место жительство с братом и (или) сестрой, он имеет на преимущественное право приема на обучение в школу, его где его брат и (или) сестра обучается.
