ПРОКУРАТУРОЙ ЮРИНСКОГО РАЙОНА ПРОВЕДЕНО КООРДИНАЦИОННОЕ СОВЕЩАНИЕ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ТЕРРИТОРИАЛЬНЫХ ПРАВООХРАНИТЕЛЬНЫХ ОРГАНОВ

[bookmark: _GoBack]	В поселке Юрино под председательством прокурора района Ивана Валерьевича Кузьминых состоялось Координационное совещание руководителей правоохранительных органов. На рассмотрение совещания вынесены вопросы совершенствовании работы правоохранительных органов в сфере противодействия преступлениям коррупционной направленности.
	С докладом по данному вопросу выступили сотрудники прокуратуры Юринского района, начальник МО МВД РФ «Козьмодемьянский»             Камаев А.С., начальник СО МО МВД РФ «Козьмодемьянский» Маслова А.В., руководитель Горномарийского МСО СУ СК РФ по РМЭ Кадыков С.А.
Участниками совещания обозначены проблемы и просчеты, допущенные при проведении работы по противодействию преступлений коррупционной направленности.  В частности, отмечено, что в 2019 году на территории Юринского района преступлений коррупционной направленности не выявлено.
Прокурор района Кузьминых И.В. указал на снижение ведомственного контроля руководства МВД и низкую активность оперативных подразделений в части инициативной работы по выявлению преступлений в коррупционной направленности.   
С учетом сложившейся ситуации участниками Координационного совещания выработан ряд организационных мер, направленных на повышение эффективности работы в данной области. По итогам координационного совещания принят проект постановления, которое в настоящее время проходит процесс согласования.
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