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Что такое конфликт интересов? Спасибо.
 Отвечает прокурор Юринского района И.В. Кузьминых: Добрый день!
Понятие конфликта интересов содержится в Федеральном законе от 25.12.2008 № 273 «О противодействии коррупции».
В соответствии с ч.1 ст. 10 указанного федерального закона под конфликтом интересов понимается ситуация, при которой личная заинтересованность (прямая или косвенная) лица, замещающего должность, замещение которой предусматривает обязанность принимать меры по предотвращению и урегулированию конфликта интересов, влияет или может повлиять на надлежащее, объективное и беспристрастное исполнение им должностных (служебных) обязанностей (осуществление полномочий).
При этом, под личной заинтересованностью понимается возможность получения доходов в виде денег, иного имущества, в том числе имущественных прав, услуг имущественного характера, результатов выполненных работ или каких-либо выгод (преимуществ) лицом, и (или) состоящими с ним в близком родстве или свойстве лицами (родителями, супругами, детьми, братьями, сестрами, а также братьями, сестрами, родителями, детьми супругов и супругами детей), гражданами или организациями, с которыми лицо и (или) лица, состоящие с ним в близком родстве или свойстве, связаны имущественными, корпоративными или иными близкими отношениями.
Лица, на которых возложена обязанность принимать меры по предотвращению и урегулированию конфликта интересов, установлены федеральным законодательством, среди которых находятся государственные и муниципальные служащие.

