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Вопрос. Зиновьева М.Е. п. Юрино. Здравствуйте! Мой сын хочет сделать эмансипацию, что это такое? Спасибо.
Отвечает прокурор Юринского района И.В. Кузьминых: Добрый день!
Статья 27 Гражданского кодекса Российской Федерации предусмотрено, что несовершеннолетний, достигший шестнадцати лет, может быть объявлен полностью дееспособным, если он работает по трудовому договору, в том числе по контракту, или с согласия родителей, усыновителей или попечителя занимается предпринимательской деятельностью.
При этом, объявление несовершеннолетнего полностью дееспособным (эмансипация) производится по решению органа опеки и попечительства - с согласия обоих родителей, усыновителей или попечителя либо при отсутствии такого согласия - по решению суда.
Таким образом, эмансипация – это признание Вашего ребенка дееспособным, даже если он не достиг совершеннолетия, но при этом, обладает необходимыми условиями, которые предусмотрены ст. 27 ГК РФ.
Стоит также помнить, что родители, усыновители и попечитель не несут ответственности по обязательствам эмансипированного несовершеннолетнего, в частности по обязательствам, возникшим вследствие причинения им вреда.

