Удовлетворены требования прокурора Юринского района о запрете доступа к интернет-ресурсам с запрещенной информацией.

	Прокуратурой Юринского района осуществляется мониторинг сети Интернет на наличие соблюдения требований законодательства об информации, информационных технологиях и о защите информации. В ходе мониторинга информационно-телекоммуникационной сети Интернет прокуратура района выявила 4 сайта, на страницах которых размещена информация, противоречащая миграционному законодательству Российской Федерации. Данная сайты содержали информацию о продаже документов, удостоверяющих личность гражданина Российской Федерации (паспорт гражданина Российской Федерации).
Информация, размещенная на вышеуказанных сайтах в сети Интернет                         подрывает безопасность государства, основы конституционного строя Российской Федерации и способствует совершению правонарушений и преступлений.
Учитывая эти обстоятельства, прокурор района направил в суд соответствующие административные исковые заявления.
Решениями Горномарийского районного суда (п. Юрино) исковые требования прокурора полностью удовлетворены. Размещенная в сети Интернет информация признана судом запрещенной к распространению на территории Российской Федерации.
После вступления судебных решений в законную силу их копии будут направлены в Управление Роскомнадзора по Республики Марий Эл для внесения сведений в Единый реестр доменных имен, и блокировки сайтов.
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