Прокуратурой Юринского района выявлено нарушение законодательства о порядке рассмотрения обращений граждан

	Прокуратурой Юринского района проведена проверка соблюдения требований законодательства о порядке рассмотрения обращений граждан в деятельности администрации Юринского муниципального района.
	В ходе проведенной проверки установлено, что 03.12.2020 в администрацию Юринского муниципального района из территориального отдела Управления Роспотребнадзора по Республики Марий Эл в Горномарийском районе поступило обращение жителя п. Юрино по факту отключения водоразборной колонки.
Главой администрации района письменный ответ на указанное обращение 09.12.2020 года направлен в адрес территориального отдела Управления Роспотребнадзора по Республики Марий Эл в Горномарийском районе, однако фактически письменный ответ заявительнице не дан. 
[bookmark: _GoBack]По данному факту в адрес главы администрации Юринского муниципального районо 10.02.2021 внесено представление, по результатам рассмотрения которого первый заместитель главы администрации района привлечен к дисциплинарной ответственности в виде замечания.
Кроме того, прокуратурой района 11.03.2021 в отношении главы администрации муниципального образования возбуждено дело об административном правонарушении, предусмотренном ст. 5.59 КоАП РФ.
Постановлением мирового судьи судебного участка № 22 Горномарийского судебного района Республики Марий Эл глава администрации муниципального образования признана виновной в совершении административного правонарушения, предусмотренного ст. 5.59 КоАП РФ и ей назначено наказание в виде административного штрафа в размере 5 000 рублей. 
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