За незаконную добычу (вылов) водных биологических ресурсов жителю п. Юрино назначен судебный штраф
 
Мировым судьей судебного участка №22 Горномарийского судебного района, с участием помощника Юринского района, рассмотрено уголовное дело в отношении жителя п. Юрино, обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного п.п. «б, в», ч. 1 ст. 256 УК РФ (незаконная добыча (вылов) водных биологических ресурсов запрещенными орудиями лова, способом массового истребления водных биологических ресурсов, на миграционных путях к их местам нереста).
В судебном заседании установлено, что в апреле 2021 года, в период действия запретных сроков добычи (вылова) водных биоресурсов Чебоксарского водохранилища, 59-летний житель п. Юрино установил на реке Ветлуга одну промысловую сеть. В результате указанных действий, были незаконно выловлены водные биологические ресурсы: рыба «плотва» в количестве 36 шт., рыба «густер» 1 шт., рыба «окунь» 1 шт., чем был причинен ущерб Российской Федерации в размере 19 500 рублей.   
Надзор за расследованием по делу осуществляла прокуратура Юринского района.
Так как подсудимым причиненный материальный ущерб был возмещен добровольно и в полном объеме, суд, с учетом позиции государственного обвинителя, назначил подсудимому меру уголовно-правового характера в виде судебного штрафа в размере 5 000 рублей.


Помощник прокурора района 				                А.М. Николаев
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