На сайт администрации
О правотворческой деятельности прокуратуры района 

за 11 месяцев 2015 года
Прокуратурой Юринского района за 11 месяцев 2015 года в связи с изменениями федерального законодательства опротестовано 50 правовых актов, принятых органами местного самоуправления. В том числе, положения о муниципальной службе, правила благоустройства, положения о бюджетном процессе, административные регламенты по рассмотрению обращений граждан, административные регламенты по земельному контролю уставы муниципальных образований, уставы муниципальных образований. 

По подготовленному прокуратурой района модельному правовому акту Собранием депутатов МО «Городское поселение Юрино» принято решение «Об утверждении правил благоустройства на территории МО «Городское поселение Юрино». 

В администрации сельских поселений направлено 4 информационных письма с предложением о необходимости приведения в соответствие с изменениями федерального законодательства нормативных правовых актов. 
В порядке нормотворческой инициативы внесен на рассмотрение Собрания депутатов МО «Городское поселение Юрино» проект Решения Собрания депутатов МО «Городское поселение Юрино» «Об утверждении порядка замены гражданам жилого помещения, занимаемого по договору социального найма, на жилое помещение меньшего размера».
В истекшем периоде 2015 года прокуратурой района подготовлено 2 отрицательных заключения на проекты нормативных правовых актов.     
Сотрудниками прокуратуры района принимается участие в заседаниях представительных органов местного самоуправления. За 11 месяцев текущего года принято участие в 25 сессиях собраний депутатов района, городского и сельских поселений. 

Работа по участию в правотворческой деятельности органов местного самоуправления будет продолжена. 
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