ВОЗБУЖДЕНО УГОЛОВНОЕ ДЕЛО В ОТНОШЕНИИ ВОДИТЕЛЯ,  СЕВШЕГО ЗА РУЛЬ В СОСТОЯНИИ АЛКОГОЛЬНОГО ОПЬЯНЕНИЯ
	Прокурором Юринского района признано законным возбуждение уголовного дела в отношении 33-летнего жителя посёлка Юрино Евгения Рукомойникова, управлявшего автомобилем в нетрезвом состоянии.
	Уголовное дело возбуждено по признакам преступления, предусмотренного ст. 264.1 Уголовного кодекса Российской Федерации (нарушение правил дорожного движения лицом, подвергнутым административному наказанию). В ходе предварительной проверки  установлено, что 14 января 2016 года в поселке Юрино автомобиль ВАЗ-2121 «Нива» под управлением водителя Рукомойникова остановили сотрудники дорожно-патрульной службы межмуниципального отдела внутренних дел «Козьмодемьянский». В связи с подозрением на алкогольное опьянение водителя, проведено освидетельствование Рукомойникова, результаты которого подтвердили факт управления транспортным средством в нетрезвом состоянии, содержание алкоголя в выдыхаемом воздухе составило 1,372 мг/л. 	Ранее, постановлением мирового судьи судебного участка № 20 в Горномарийском судебном районе от 01 июня 2015 г. Рукомойников был привлечен к административной ответственности по части 1 статьи 12.26 КоАП РФ (невыполнение водителем транспортного средства требования о прохождении медицинского освидетельствования на состояние опьянения) с наложением штрафа в 30 тысяч рублей и лишением права управления транспортным средством на срок 1 год и 6 месяцев. 
	В ходе расследования уголовного дела дознавателю отделения дознания МО МВД России «Козьмодемьянский» предстоит выяснить все обстоятельства произошедшего и дать юридическую оценку содеянного. 
	Надзор за ним осуществляется прокуратурой Юринского района. 
	Уголовным законом за данное преступление предусмотрено назначение наказания вплоть до лишения свободы на срок до 2 лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до 3 лет.
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