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Установлены новые правила хранения наркотических и психотропных лекарственных средств в аптечных, медицинских и иных организациях
Приказом Минздрава России от 24.07.2015 N 484н  вносятся изменения в правила оптовой торговли лекарственными средствами, наркотическими и психотропными лекарственными средствами для парентерального, внутреннего и наружного применения в аптечных, медицинских организациях. Теперь они должны храниться раздельно на отдельной полке или в отдельном отделении сейфа или металлического шкафа.

Кроме того, запрещается хранение в медицинских организациях наркотических и лекарственных препаратов, изготовленных аптечной организацией, в случае отсутствия на упаковке:

- этикетки, содержащей обозначения "Внутреннее", "Наружное", "Глазные капли", "Глазные мази", "Для инъекций" и иные обозначения, характеризующие наименование лекарственной формы или  способ применения лекарственного препарата;

- наименования и местонахождения аптечной организации, изготовившей препарат; наименований медицинской организации и ее структурного подразделения;

- состава наркотического или психотропного лекарственного препарата в соответствии с прописью, указанной в требовании-накладной медицинской организации;

- даты изготовления и срока годности наркотического или психотропного лекарственного препарата, данных о проведенном контроле качества лекарственного препарата;

- подписей лиц, изготовившего, проверившего и отпустившего наркотический и психотропный лекарственный препарат из аптечной организации.

Недоброкачественные наркотические и психотропные лекарственные средства, выявленные в аптечной, медицинской организации или организации оптовой торговли лекарственными средствами, а также наркотические или психотропные лекарственные средства, сданные родственниками умерших больных в медицинскую организацию, до их списания и уничтожения подлежат идентификации и хранению на отдельной полке или в отдельном отделении сейфа или металлического шкафа.
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