 Прокуратурой Юринского района выявлены нарушения в деятельности МБОУ «Горношумецкая основная общеобразовательная школа им. К.П.Кутрухина» при осуществлении перевозок детей школьными автобусами
Прокуратурой Юринского района в муниципальном бюджетном образовательном учреждении «Горношумецкая основная общеобразовательная школа им. К.П.Кутрухина» проведена проверка исполнения законодательства в сфере перевозок детей школьными автобусами.
Проведенной проверкой установлено, что в нарушение требований законодательства об образовании и о безопасности дорожного движения,  в образовательном учреждении отсутствует должность механика, ответственного за обеспечение безопасности дорожного движения и прошедшего в установленном порядке аттестацию на право занимать соответствующую должность, договоров с организациями, осуществляющими контроль за техническим состоянием транспортного средства образовательной организацией не заключался. Кроме того, в ходе проверки установлено, что школьный водитель Лепехин Сергей, управляя школьным автобусом в нерабочее время, без выдачи путевого листа, совершил наезд на жителя д. Починок Юринского района. При этом в школьном автобусе находились посторонние лица.
По выявленным нарушениям в адрес руководителя отдела образования и по делам молодежи администрации муниципального образования «Юринский муниципальный район» и директора муниципального бюджетного образовательного учреждения «Горношумецкая основная общеобразовательная школа им. К.П.Кутрухина» внесено представление, которое находится на рассмотрении. Решается вопрос о привлечении директора школы к административной ответственности. Ситуация контролируется прокуратурой района.
Помощник прокурора

Юринского района                                                                         С.В. Пушкарев
Согласовано
Прокурор Юринского района                                                       А.П.  Филиппов 
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