По результатам проверок прокуратурой Юринского района в 2015 году установлено более 100 нарушений законодательства в сфере природопользования 
Вопросы соблюдения законодательства об охране окружающей среды являлись важным направлением в работе прокуратуры Юринского района в прошедшем году.         
В 2015 году по результатам прокурорских проверок выявлено более 100  нарушений законодательства в сфере природопользования. В связи с этим к административной ответственности в виде штрафа привлечено 11 руководителей объектов деревообработки, допустивших нарушения природоохранного, противопожарного, земельного, трудового законодательства. По результатам рассмотрения 14 представлений об устранении нарушений законодательства в сфере природопользования к дисциплинарной ответственности привлечено 10 виновных лиц. 
К индивидуальным предпринимателям в суд предъявлено 12 исковых заявлений о понуждении представить отчетность об образовании, обезвреживании и размещения отходов в Управление Росприроднадзора по РМЭ. Исковые заявления рассмотрены и удовлетворены.
Нарушения выявлялись в деятельности ГКУ РМЭ «Юринское лесничество»  при заключении договоров купли-продажи лесных насаждений с гражданами,  на объектах деревообработки установлены факты уклонения от заключения трудовых договоров с работниками, выявлены случаи хранения отходов производства (древесный опил) с нарушениями санитарно-эпидемиологических требований, пресечены факты самовольного занятия земельных участков индивидуальными предпринимателями и юридическими лицами.   
Работа в указанной сфере продолжается.﻿﻿
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