Сегодня, 28.09.2017, в поселке Юрино прошло координационное совещание руководителей правоохранительных органов, посвященное вопросам профилактики убийств и умышленного причинения тяжкого вреда здоровью

	В мероприятии приняли участие руководители всех правоохранительных органов Юринского района. 
Открывая работу совещания, прокурор района Александр Филиппов отметил, что, несмотря на проводимые правоохранительными органами мероприятия по предупреждению тяжких и особо тяжких  преступлений против личности, положительных изменений в этой сфере добиться не удалось. В 2016 году зарегистрировано 2 убийства, за 8 месяцев текущего года – уже 4. Одновременно в 2017 году наблюдается двукратный рост числа фактов умышленного причинения тяжкого вреда здоровью, в том числе повлёкших по неосторожности смерть потерпевших. 
С докладами по обозначенному вопросу помимо прокурора района выступили начальник отделения полиции № 6 МО МВД России «Козьмодемьянский» Дмитрий Гуляев и руководитель Горномарийского МСО СУ СК РФ по РМЭ Сергей Кадыков. Отмечено, что в условиях роста числа преступлений, совершённых в состоянии алкогольного опьянения и ранее совершавшими имеются тенденции к дальнейшему росту опасных посягательств против личности. В ходе обсуждения данного вопроса указано на недостаточно активное выявление полицией административных правонарушений и преступлений профилактической направленности. При этом установлены нарушения при проведении доследственных проверок и расследовании уголовных дел, осуществлении оперативно-розыскных мероприятий. Имеются упущения в части контроля ОП № 6 МО МВД РФ «Козьмодемьянский» за гражданами в рамках административного надзора, а уголовно-исполнительной инспекцией - за лицами, осужденными к мерам наказания не связанным с лишением свободы. Не в полном объёме следователями используются полномочия по внесению представлений об устранении причин и условий, способствовавших совершению преступлений. Указано на необходимость  усиления роли общественности и органов местного самоуправления в профилактике данных преступлений. 
По итогам работы координационным совещанием выработаны дополнительные мероприятия, направленные на повышение эффективности работы правоохранительных органов Юринского района по профилактике убийств и умышленного причинения тяжкого вреда здоровью. Ход их исполнения взят на контроль прокуратурой района.
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