Прокуратурой Юринского района проведена проверка исполнения законодательства о безопасности дорожного движения в городском поселении Юрино

Согласно ст. 13 Федерального закона от 08.11.2007 № 257-ФЗ «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» к полномочиям органов местного самоуправления в области использования автомобильных дорог и осуществления дорожной деятельности относятся, в том числе осуществление муниципального контроля за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного значения; осуществление дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог местного значения. 
В ходе проверки установлено, что в нарушение ГОСТ Р 50597-93 на перекрестке Центрального проспекта и ул. Парковая отсутствует дорожный знак «Ограничение скорости», на ул. Пионерская имеет повреждение дорожный знак «Главная дорога», что затрудняет его восприятие участниками дорожного движения, на ул. Парковой отсутствуют дорожные знаки «Дети», «Зона действия», «Конец зоны запрещения обгона», «Ограничение максимальной скорости». Знак «Движение запрещено», расположенный вблизи МБОУ «Юринская средняя общеобразовательная школа им. С.А. Лосева» выцвел.
Указанные факты затрудняют восприятие дорожных знаков участниками дорожного движения, что влечет угрозу безопасности движения, а также создает опасность для жизни и здоровья граждан, в адрес главы городского поселения Юрино внесено представление, которое находится на стадии рассмотрения. Ситуация прокуратурой района взята на контроль.
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