С 1 января 2018 года  вводятся в действие обновленные бланки свидетельств о государственной регистрации актов гражданского состояния
В соответствии с приказом Министерства юстиции Российской Федерации от 30.06.2017 № 116 «Об утверждении форм бланков свидетельств о государственной регистрации актов гражданского состояния», утверждены новые формы бланков свидетельств о государственной регистрации актов гражданского состояния.
В соответствии с названым приказом в свидетельства о государственной регистрации актов гражданского состояния:
- о рождении добавляется информация о дате рождения матери и отца;
- о расторжении брака: слова «прекращение брака» заменяются на «расторжение брака» и указывается дата прекращения брака;
Утверждены новые формы бланков об усыновлении (удочерении); об установлении отцовства; о перемене имени; о смерти.
Приказом Министерства юстиции Российской Федерации от 30.06.2017 № 118 «Об утверждении форм записей актов гражданского состояния» в формы некоторых актов гражданского состояния внесены следующие уточнения:
- в форме записи акта о рождении добавлена строка, в которую вносятся сведения о документах, удостоверяющих личность отца и матери;
- в форму записи акта о заключении брака добавлена строка «дата заключения брака»;
- в форму записи акта об усыновлении добавлена строка, в которую вносится информация о дате рождения усыновителя (усыновителей);
- из формы записи акта об установлении отцовства исключается графа, в которую вносятся сведения о месте жительства матери ребенка;
- в форму записи акта о перемене имени добавлена строка, в которую вносится информация о месте жительства лица, меняющего имя;
- в форму записи акта о смерти включены сведения о документе, удостоверяющем личность умершего.
Кроме того, в указанных формах предусматривается раздел, в который при необходимости вносятся сведения о внесенных в свидетельства исправлениях и изменениях.
Вышеуказанные приказы вступают в силу с 1 января 2018 года.
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