ПРИОСТОНОВЛЕНО ДЕЙСТВИЕ ПОЛОЖЕНИЙ БЮДЖЕТНОГО КОДЕКСА РФ О ПОРЯДКЕ ПРИНЯТИЯ ЗАКОНОВ, ПРИВОДЯЩИХ К ИЗМЕНЕНИЮ ДОХОДОВ БЮДЖЕТОВ

Федеральным законом от 30.09.2017 N 285-ФЗ внесены изменения в Бюджетный кодекс РФ.
Изменения направлены на оптимизацию процедуры внесения в Государственную Думу РФ законопроекта о федеральном бюджете.
Так, не позднее дня внесения Правительство РФ размещает сопутствующие законопроекту документы и материалы на едином интернет-портале российской бюджетной системы. Указанные документы и материалы подписываются усиленной квалифицированной электронной подписью Министра финансов России.
Вместе с тем, имеется ряд исключений. Так, пояснительная записка, основные направления бюджетной, налоговой и таможенно-тарифной политики, прогноз социально-экономического развития страны, а также конфиденциальные или отнесенные к гостайне сведения представляются в Государственную Думу РФ  в бумажном виде. 
Кроме того, уточнен порядок внесения изменений в закон о федеральном бюджете. Так, Правительство РФ представляет в Государственную Думу РФ одновременно с проектом изменений в закон ожидаемые итоги социально-экономического развития в текущем финансовом году и уточненный прогноз такого развития в плановом периоде, только если меняются основные характеристики бюджета или если утратили силу положения закона о федеральном бюджете в части, относящейся к плановому периоду.
Утратили силу нереализуемые нормы об уточнении параметров планового периода утверждаемого федерального бюджета.
Поправки вступают в действие с 01.10.2017 за исключением отдельных положений.
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