Прокуратурой Юринского района проведена проверка соблюдения законодательства об охране жизни и здоровья детей в МБОУ «Марьинская средняя общеобразовательная школа».

Установлено, в нарушение требований федерального законодательства здание школы не оборудовано системой видеонаблюдения. Здание школы признано местом массового пребывания людей и является одним из важных объектов инфраструктуры и жизнеобеспечения населения, которое должно оборудоваться системой видеонаблюдения.
Отсутствие системы видеонаблюдения не позволяет обеспечить постоянный контроль, предупреждение террористических актов и чрезвычайных ситуаций на территории образовательного учреждения, может способствовать совершению противоправных действий в отношении обучающихся.
В связи с этим прокурор района обратился в суд с исковым заявлением в интересах неопределенного круга лиц и потребовал обязать школьное учреждение оборудовать здание школы системой видеонаблюдения в срок до 31 декабря 2016 года. Решением Горномарийского районного суда Республики Марий Эл исковые требования прокурора полностью удовлетворены. Исполнение судебного решения взято на контроль прокуратурой района.
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