Вопрос: Во дворе нашего дома расположена детская площадка, на которой в присутствии детей употребляют алкоголь взрослые. Куда можно обратиться по данному факту и предусмотрена ли за это какая-либо ответственность? 
Ответ: В соответствии с ч. 3 ст. 16 Федерального закона от 22 ноября 1995 г. № 171-ФЗ «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции» не допускается потребление (распитие) алкогольной продукции во дворах, на детских площадках.
Не допускается потребление (распитие) алкогольной продукции несовершеннолетними. Для проведения проверки по данному факту можно обратиться в органы полиции, которые в соответствии с ч. 1 ст. 23.3 КоАП РФ наделены полномочиями по возбуждению дел об административных правонарушениях указанной категории и привлечению по ним виновных лиц к ответственности. За нарушение установленного Федеральным законом запрета на потребление (распитие) алкогольной продукции во дворах, на детских площадках частью 1 статьи 20.20 Кодекса РФ об административных правонарушениях предусмотрена административная ответственность в размере от пятисот до одной тысячи пятисот рублей.
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Вопрос: Может ли служба судебных приставов обратить взыскания на пособия и иные социальные выплаты, находящиеся на банковских счетах должников? 
Ответ: Согласно статьи 69 Федерального закона от 02.10.2007 № 229-ФЗ «Об исполнительном производстве» взыскание на имущество должника по исполнительным документам обращается в первую очередь на его денежные средства в рублях и иностранной валюте и иные ценности, в том числе находящиеся на счетах, во вкладах или на хранении в банках и иных кредитных организациях.
Вместе с тем, статьей 101 Закона установлены виды доходов, на которые не может быть обращено взыскание, к которым относятся: денежные суммы, выплачиваемые в возмещение вреда, причиненного здоровью; выплачиваемые в возмещение вреда в связи со смертью кормильца; выплачиваемые лицам, получившим увечья (ранения, травмы, контузии) при исполнении ими служебных обязанностей, и членам их семей в случае гибели (смерти) указанных лиц; компенсационные выплаты за счет средств федерального бюджета, бюджетов субъектов Российской Федерации и местных бюджетов гражданам, пострадавшим в результате радиационных или техногенных катастроф; за счет средств федерального бюджета, бюджетов субъектов Российской Федерации и местных бюджетов гражданам в связи с уходом за нетрудоспособными гражданами; ежемесячные денежные выплаты и (или) ежегодные денежные выплаты, начисляемые в соответствии с законодательством Российской Федерации отдельным категориям граждан (компенсация проезда, приобретения лекарств и другое); и т.д.
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Обеспечение прав беременных женщин в случае истечения срока действия трудового договора 
Трудовым законодательством запрещено расторжение трудового договора с беременной женщиной, за исключением случаев ликвидации организации или прекращения деятельности индивидуальным предпринимателем.
В случае истечения срочного трудового договора в период беременности женщины работодатель обязан по ее письменному заявлению и при предоставлении медицинской справки, подтверждающей данное состояние, продлить срок договора до окончания беременности. Работодателю предоставлено право не чаще одного раза в три месяца требовать от работницы предоставления медицинской справки, подтверждающей состояние беременности. Если после окончания беременности женщина продолжает работать, работодатель вправе расторгнуть с ней трудовой договор в связи с истечением срока в течение недели со дня, когда он узнал или должен был узнать об окончании беременности. Законодателем предоставлено право расторжения срочного трудового договора в период беременности, если он был заключен на время исполнения обязанностей отсутствующего работника, а перевод на другую любую имеющуюся в данной местности у работодателя работу до окончания беременности невозможен из-за отсутствия согласия работницы, в том числе по состоянию здоровья.
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Установлена административная ответственность за транспортировку древесины без сопроводительных документов 
С 01 января 2015 года вступила в силу часть 5 ст. 8.28.1 КоАП РФ, которая предусматривает административную ответственность за транспортировку древесины без оформленного в установленном порядке сопроводительного документа.
С 01 июля 2014 года начала применяться новая форма сопроводительного документа при транспортировке древесины, утвержденная Правительством Российской Федерации. Согласно части 1 статьи 50.4 Лесного кодекса РФ, транспортировка древесины любым видом транспорта, в том числе на основании договора перевозки, осуществляется при наличии сопроводительного документа, в котором указываются сведения о собственнике, грузоотправителе, грузополучателе, перевозчике древесины, ее объеме, видовом (породном) и сортиментном составе, пунктах отправления и назначения, номере декларации о сделках с древесиной, а также номере государственного регистрационного знака транспортного средства, на котором осуществляется транспортировка древесины. Данные требования не применяются к транспортировке древесины, заготовленной гражданами для собственных нужд. Сопроводительный документ оформляется юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями, являющимися собственниками древесины. Законодателем предусмотрена строгая санкция за несоблюдение требований лесного законодательства в виде административного штрафа на должностных лиц в размере от 30 тыс. до 50 тыс. рублей с конфискацией древесины и (или) транспортных средств, являющихся орудием совершения административного правонарушения, либо без таковой; на юридических лиц - от 500 тыс. до 700 тыс. рублей с конфискацией древесины и (или) транспортных средств, являющихся орудием совершения административного правонарушения, либо без таковой. Уполномоченными органами на составление протоколов при выявлении нарушений являются должностные лица органов, осуществляющих федеральный государственный лесной надзор (лесную охрану), и органы внутренних дел. Данные протокола рассматривают мировые судьи.
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Увеличен размер административного штрафа за нарушение санитарно-эпидемиологических требований к организации питания населения 
Соответствующие поправки внесены в статью 6.6. Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях Федеральным законом от 22 декабря 2014 года № 436-ФЗ.
На основании внесенных изменений увеличен размер административного штрафа за нарушение санитарно-эпидемиологических требований к организации питания населения в специально оборудованных местах (столовых, ресторанах, кафе, барах и других местах), в том числе при приготовлении пищи и напитков, их хранении и реализации населению. Минимальный размер административного штрафа для должностных лиц и лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, повышен с 2 до 5 тысяч рублей, максимальный - с 3 до 10 тысяч рублей. Для юридических лиц минимальный размер штрафа увеличен с 20 до 30 тысяч рублей, максимальный – с 30 до 50 тысяч рублей. Федеральный закон вступил в силу с 3 января 2015 года.
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Усилена ответственность за повторное управление транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения 
Соответствующие изменения внесены в законодательство в связи с принятием Федерального закона от 31.12.2014 № 528-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросу усиления ответственности за совершение правонарушений в сфере безопасности дорожного движения».
Уголовный кодекс Российской Федерации дополнен статьей 264.1. «Нарушение правил дорожного движения лицом, подвергнутым административному наказанию». Установлено, что управление автомобилем либо другим механическим транспортным средством лицом, находящимся в состоянии опьянения, подвергнутым административному наказанию за управление транспортным средством в состоянии опьянения либо имеющим судимость за совершение преступления (за совершение ДТП в состоянии опьянения, повлекшее по неосторожности причинение тяжкого вреда здоровью или смерть человека), повлечет уголовное наказание вплоть до лишения свободы на срок до 2 лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до 3 лет. Одновременно исключена административная ответственность за повторное управление транспортным средством водителем, находящимся в состоянии опьянения (передачу управления транспортным средством лицу, находящемуся в состоянии опьянения). Федеральный закон вступит в силу с 1 июля 2015 года.
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Отменены командировочные удостоверения и служебные задания для направления в командировку 
Постановлением Правительства РФ от 29.12.2014 № 1595 "О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации" отменены командировочные удостоверения и служебные задания для направления в командировку.
С принятием данного Постановления направление работника в служебную командировку на территорию иностранного государства производится на основании правового акта (приказа, распоряжения) работодателя, представителя нанимателя (руководителя государственного органа или его аппарата либо лица, замещающего государственную должность РФ) или уполномоченного им лица. При направлении работника в служебную командировку на территории государств - участников СНГ, с которыми заключены межправительственные соглашения, на основании которых в документах для въезда и выезда пограничными органами не делаются отметки о пересечении государственной границы, дата пересечения государственной границы РФ определяется по проездным документам (билетам). Фактический срок пребывания работника в месте командирования определяется по проездным документам, представляемым работником по возвращении из служебной командировки. При этом в случае проезда работника к месту командирования или обратно к месту работы на личном транспорте фактический срок пребывания в месте командирования указывается в служебной записке, которая представляется по возвращении из служебной командировки работодателю одновременно с оправдательными документами, подтверждающими использование транспорта для проезда к месту командирования и обратно (путевой лист, счета, квитанции, кассовые чеки и др.). По возвращении из командировки работник представляет работодателю авансовый отчет об израсходованных в связи с командировкой суммах и производит окончательный расчет (к авансовому отчету прилагаются документы о найме жилого помещения, фактических расходах по проезду, включая оплату услуг по оформлению проездных документов и предоставлению в поездах постельных принадлежностей, и об иных расходах, связанных с командировкой). Отчет о выполненной работе в командировке не представляется. Постановление вступило в силу 08.01.2015.
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Установлен нижний предел санкций за розничную продажу несовершеннолетним алкогольной продукции 
Федеральным законом от 31.12.2014 N 529-ФЗ «О внесении изменений в статью 151.1 Уголовного кодекса Российской Федерации» установлен нижний предел санкций за розничную продажу несовершеннолетним алкогольной продукции.
Согласно внесенным изменениям, розничная продажа несовершеннолетнему алкогольной продукции, если это деяние совершено неоднократно, будет наказываться штрафом в размере от пятидесяти тысяч до восьмидесяти тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от 3-х до 6-ти месяцев либо исправительными работами на срок до 1 года с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до 3-х лет или без такового. Ранее нижний предел санкций у данной статьи Уголовного кодекса РФ отсутствовал. Федеральный закон вступил в силу с 11.01.2015.
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