Информация

о проведении мероприятий, посвященных Международному дню борьбы с коррупцией

         В рамках Международного дня борьбы с коррупцией проведен семинар с руководителями отделов администрации, главами администраций городского и сельских поселений, на котором были освещены основные направления  борьбы с коррупцией в муниципальном образовании «Юринский муниципальный район» и порядок применения к муниципальным служащим взысканий за совершение коррупционных правонарушений.

         Борьба с коррупцией  ведется по следующим направлениям:

         - В целях организации деятельности по предупреждению включения в проекты муниципальных правовых актов положений, способствующих созданию условий для проявления коррупции, а так же по выявлению и устранению таких положений  администрацией  муниципального  образования «Юринский муниципальный район»       утвержден Порядок проведения экспертизы проектов муниципальных правовых актов. Результаты экспертизы отражаются в заключении, подготовленном по итогам проверки. Проекты нормативных правовых актов, в которых выявлены коррупциогенные факторы, отправляются на доработку.

         Случаев  не устранения  коррупциогенных факторов не выявлено.

         - Проверка сообщений граждан о случаях  коррупционных или иных правонарушений, совершенных муниципальными служащими осуществляется при подготовке и проведении заседаний комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих администрации муниципального образования  «Юринский муниципальный район» и урегулированию  конфликта интересов. 

         -Отделом правовой и кадровой работы администрации муниципального образования «Юринский муниципальный район» проводятся проверки полноты и достоверности сведений, предоставляемыми лицами, замещающими должности муниципальной службы.

         -Администрацией муниципального образования «Юринский муниципальный район» утвержден порядок уведомления представителя нанимателя о фактах обращения в целях склонения муниципального служащего к совершению коррупционных правонарушений. 

         -Рассмотрение уведомлений муниципального служащего администрации муниципального образования «Юринский муниципальный район» представителя нанимателя (работодателя) о намерении выполнять иную оплачиваемую работу.

         В администрации МО «Юринский муниципальный район» оформлен стенд по противодействию коррупции, в администрациях поселений уголки по противодействию коррупции. 

         В образовательных учреждениях проведены правовые уроки по противодействию коррупции с участием представителей правоохранительных органов и прокуратуры.

