Информация 
о реализации Программы противодействия коррупции в Республике Марий Эл 
на 2011-2012 годы
 
              Закуплен программный комплекс VipNet, Сведения об оказываемых муниципальных услугах размещены на портале Госуслуг, разработаны и утверждены административные регламенты оказания муниципальных услуг. На территории района образовано 2 многофункциональных центра. 

             Издано постановление администрации муниципального образования «Юринский муниципальный район» от 30.12.2011 № 433 «Об утверждении Порядка передачи подарков, полученных в связи с протокольными мероприятиями, служебными командировками и другими официальными мероприятиями муниципальными служащими администрации муниципального образования «Юринский муниципальный район». 

                В 2012 году проведена антикоррупционная экспертиза 250 нормативных правовых актов и их проектов. 

Для повышения эффективности общественных слушаний, предусмотренных земельным и градостроительным законодательством привлекаются общественные организации: Совет ветеранов войны и труда, Союз женщин России, Профсоюзные организации. Для большего охвата населения общественные слушания проводятся даже в небольших населенных пунктах. 

             Кадровая служба администрации Юринского района осуществляет мониторинг деятельности комиссии по соблюдению требований служебного поведения муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов. 

В 2012 году было обучено на курсах повышения квалификации 2 муниципальных служащих, в обязанности которых входит противодействие коррупции. 

         С целью формирования негативного отношения к дарению подарков, лицам, замещающим муниципальные должности, были проведены совещание при главе администрации Юринского муниципального района с главами администраций поселений, семинар с муниципальными служащими администрации района. 

         Случаев несоблюдения ограничений, запретов и неисполнения обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции, нарушения ограничений, касающихся получения подарков и порядка сдачи подарков в 2012 году не выявлено. 

          В целях недопущения муниципальными служащими поведения, которое может восприниматься окружающими как обещание или предложение дачи взятки, либо как согласие принять взятку, или как просьба о даче взятки с муниципальными служащими администрации района был проведен обучающий семинар с элементами деловой игры. 

