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	Межрайонная инспекция Федеральной налоговой службы № 6 по Республике Марий Эл просит опубликовать на официальном сайте статью следующего содержания:
Межрайонная инспекция Федеральной налоговой службы № 6 
по Республике Марий Эл информирует

Вниманию работодателей!

Налог на доходы физических лиц, перечисляемый налоговыми агентами, составляет основную долю поступлений в бюджет местных муниципальных образований и от своевременного пополнения местного бюджета зависит решение поставленных перед органами местного самоуправления задач. 
С 2016 года для работодателей, которые выплачивают доходы физическим лицам по трудовым договорам и договорам гражданско-правового характера, введена новая ежеквартальная отчетность по форме 6-НДФЛ «Расчет сумм налога на доходы физических лиц, исчисленных и удержанных налоговым агентом». Порядок  удержания налога и сроки перечисления налога установлены главой 23 Налогового кодекса Российской Федерации.
За неисполнение или ненадлежащее исполнение возложенных на налогового агента обязанностей, налоговый агент несет ответственность в соответствии с законодательством Российской Федерации.
За неправомерное неудержание и (или) неперечисление в установленный срок сумм налога, установлена ответственность в виде штрафа в размере 20 процентов от суммы, подлежащей удержанию и (или) перечислению. При этом Налоговым кодексом Российской Федерации не предусмотрено освобождение налогового агента от ответственности в зависимости от срока неправомерного неисполнения им установленной обязанности по удержанию суммы налога и перечислению в бюджетную систему Российской Федерации. Так, ответственность наступает даже в случае однодневной задержки уплаты налоговым агентом сумм удержанного налога.
Межрайонная ИФНС России № 6 по Республике Марий Эл во избежание штрафных санкций настоятельно рекомендует своевременно удерживать и перечислять в бюджет налог на доходы с физических лиц.   
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