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Информация

о проведении ярмарки «Покупайте Мариэльское!» 

09 февраля 2017 года

9 февраля 2017 года в выставочном центре Торгово-промышленной палаты Республики Марий Эл (г. Йошкар-Ола, ул. Строителей, д. 95, 2 этаж) будет проходить шестая ярмарка «Покупайте Мариэльское!» по заключению договоров поставки товаров между предприятиями торговли и местными товаропроизводителями на 2017 год.

Организаторами ярмарки являются Минэкономразвития Республики Марий Эл, Минсельхоз Республики Марий Эл, Минпромтранс Республики Марий Эл, Торгово-промышленная палата Республики Марий Эл. 

Ежегодная ярмарка проводится в рамках реализации Федерального закона «Об основах государственного регулирования торговой деятельности в Российской Федерации». Для участия в работе ярмарки приглашены представители промышленных предприятий и предприятий переработки, сельхозпроизводителей, организаций потребительской кооперации, торговли, общественного питания и бытового обслуживания населения республики, в том числе представители торговой сети Волго-Вятского филиала X5 Retail Group (супермаркеты «Перекресток», универсамы «Пятерочка»), компании СПАР Миддл Волга (торговая сеть «SPAR»), АО «Тандер» (универсамы «Магнит»), ООО «Лента»(гипермаркет «Лента») и ООО «Оптовик» (торговый центр «Эссен).
 На ярмарке предприятиями будут предоставлены образцы выпускаемой в Республике Марий Эл продукции, подготовлены экспозиции, прайс-листы, а также будут заключаться договоры поставки товаров на 2017 год.

Основная цель проведения ярмарки – привлечь внимание населения к товарам, производимым предприятиями республики. Правительство Республики Марий Эл проводит активную политику поддержки и продвижения на рынки товаров местных производителей. Присутствие на полках магазинов продуктов, произведенных в Республике Марий Эл, важнейший элемент развития экономики, демонстрация положительного имиджа республики. Местная продукция не только конкурентоспособная, но и экологически безопасная.
В рамках проведения ярмарки планируется проведение заседания координационного совета по вопросам развития торговой деятельности в Республике Марий Эл.

На ярмарке будет организовано выступление творческих коллективов Марийского республиканского колледжа культуры и искусств имени И.С.Палантая, агитбригады Торгово-технологического колледжа и Йошкар-Олинского технологического колледжа, показ коллекции модной одежды Йошкар-Олинского техникума сервисных технологий, проведены мастер-классы по мастике, карамели, по плетению кос,  маникюру, визажу, по завязыванию платков и шарфов, индивидуальными предпринимателями будет организована торговля изделиями мастеров народных художественных промыслов. Посетителям ярмарки будет предоставлена возможность продегустировать продукцию предприятий участников.
