Микрокредитная компания «Фонд поддержки предпринимательства Республики Марий Эл» (далее – Фонд) является некоммерческой организацией, учрежденной Министерством промышленности, экономического развития и торговли Республики Марий Эл, деятельность которой направлена на реализацию положений                                              ст. 17 Федерального закона  от 24.07.2007 № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации», в том числе оказание государственной финансовой поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства.

Финансовая поддержка осуществляется Фондом в форме предоставления микрозаймов. Кроме того, Фонд выступает поручителем по  обязательствам субъектов малого и среднего предпринимательства перед банками при получении ими кредитов (банковских гарантий)  в коммерческих банках.

Практика работы показывает, что субъекты малого и среднего предпринимательства, осуществляющие предпринимательскую  деятельность на территории Республики Марий Эл,  недостаточно информированы о формах и условиях получения микрозаймов и поручительств.

Порядок предоставления поручительств и  микрозаймов
  Общие  положения.

       Поручительства и микрозаймы  предоставляются субъектам малого и среднего предпринимательства - юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям, зарегистрированным на территории Республики Марий Эл и ведущим  предпринимательскую деятельность не менее 3 месяцев.

Субъект, претендующий на получение поручительства либо микрозайма, должен быть включен в Реестр субъектов малого и среднего предпринимательства ФНС России.

Финансовая поддержка не оказывается субъектам малого и среднего предпринимательства, осуществляющим деятельность в сфере производства и реализации подакцизной продукции (реализация алкогольной  продукции, ГСМ, ювелирных товаров, автомобилей), добычи и (или)) реализации полезных ископаемых (за исключением общераспространенных), кредитным и страховым организациям, профессиональным участникам ценных бумаг, ломбардам, организациям, осуществляющим деятельность в сфере игорного бизнеса. 

Поручительства и микрозаймы не предоставляются субъектам малого и среднего предпринимательства, имеющим на первое число месяца подачи заявки просроченную задолженность по начисленным налогам, сборам, соответствующим пеням и штрафам.

1. Выдача микрозваймов

Фонд выдает два вида займов:

а)  на пополнение оборотных средств; сумма займа – до 1,5 млн. руб., срок займа - до 1 года (включительно);

б)  на  вложения во внеоборотные активы  (приобретение, ремонт, реконструкция основных средств, в т. ч. производственных зданий, торговых помещений, транспортных средств и т.д.); сумма займа – до 3 млн. руб.; срок займа -  до 3 лет (включительно). 

Установленная ставка по займу – 9,0 % годовых.

Срок рассмотрения заявки – до 10 дней.

Комиссии и иные скрытые платежи (страхование, оценка объектов залога и т.д.) при оформлении микрозаймов отсутствуют.

  Обязательные требования:

1. Наличие залогового обеспечения в размере 100,0 % суммы займа, включая сумму начисленных процентов по микрозайму, а также поручительство других юридических и (или) физических лиц, индивидуальных предпринимателей. 

В качестве залога принимаются:

- недвижимое имущество (производственные, коммерческие, жилые помещения, садовые и дачные домики и т.д.):

- земельные участки, предназначенные для жилищного (индивидуального) строительства, садовые, дачные участки, земельные участки производственного или сельскохозяйственного назначения;

-транспортные средства. 

2. Предоставление отчета о целевом использовании займа в течение 60 календарных дней. 

2.  Предоставление поручительств

Поручительство предоставляется по кредитам, получаемым в банках, с которыми у Фонда имеются действующие Соглашения о сотрудничестве, а именно:

- в Отделении  Марий Эл  № 8614 ПАО "Сбербанк России";
- в Операционном офисе в г. Йошкар-Оле  Банка ВТБ (ПАО);

-  в Банке «Йошкар-Ола» (ПАО);

- в Операционном офисе "Йошкар-Олинский № 1" «АК Барс» Банк (ПАО);

- в АКБ "Чувашкредитпромбанк";

- в ПАО "НБД-Банк".

Заемщик обращается в банк за получением кредита. 

Поручительство предоставляется после одобрения кредита банком.

Срок рассмотрения Фондом заявки на поручительство – не более 10 рабочих дней со дня предоставления полного пакета документов.

 Поручительства выдаются на срок не более 5 лет в размере до 70,0 % от суммы банковского кредита. Максимальная сумма поручительства на одного заемщика                               – 20,0 млн. руб. 

Поручительство предоставляется на платной основе. Размер вознаграждения за поручительство составляет  0,75 % годовых  (при сроке поручительства до трех лет) и 1,0% годовых  (при сроке поручительства свыше от трех до пяти лет).

Подробная информация о порядке предоставления  поручительств и микрозаймов, включая формы заявок и перечни необходимых документов,  размещены на официальном сайте Микрокредитной компании «Фонд поддержки предпринимательства Республики Марий Эл»:  www.fond12.ru
      Контакты Фонда:

телефоны: 8 (8362) 21-02-12, 21-02-32 (в рабочие дни с 9.00 час.  до 17.00 час.) 

адрес места нахождения:  г. Йошкар-Ола, ул. Эшкинина, д. 10Б, каб. 311

адрес электронной почты: fond-region12@mail.ru.

