УВЕДОМЛЕНИЕ
Уважаемые владельцы домашних животных (КРС, козы, овцы), согласно Правил благоустройства территории МО «Городское поселение Юрино» :

п.2.8. Домашние животные должны содержаться в пределах земельного участка собственника, владельца, пользователя, находящегося в его собственности, владении и пользовании.

 Выпас, выгул домашних животных разрешается только в специально отведенных для этого местах. Выпас, выгул домашних животных на территориях улиц, садов, скверов, лесопарков, рекреационных зонах, на детских площадках, на территории детских дошкольных учреждений, школ и других учебных заведений, на территориях объектов здравоохранения и административных учреждений, на газонах, в местах отдыха населения, в местах, отведенных для массового купания населения не допускается.

На неогороженных пастбищах выпас осуществляется на привязи или под надзором владельцев домашних животных или лиц, которые заключили с владельцами или уполномоченными ими лицами договоры на оказание услуг по выпасу домашних животных (далее - пастухи).

 Владельцы домашних животных и пастухи обязаны осуществлять постоянный надзор за домашними животными в процессе их выпаса на пастбищах, не допуская их перемещения на участки, не предназначенные для этих целей.

Места прогона сельскохозяйственных животных на пастбища должны быть согласованы с администрацией городского поселения Юрино.

Прогон сельскохозяйственных животных через автомобильные дороги осуществляется в специально установленных местах, согласованных с владельцами автомобильных дорог.

Выгул домашних животных допускается в местах, определенных постановлением администрации городского поселения Юрино, под наблюдением владельца или уполномоченного им лица.

Выгул домашних животных ( КРС, козы, овцы) без присмотра, влечёт наложение административного штрафа на граждан в размере от 3000 до 4000 рублей. Повторное совершение административного правонарушения влечет наложение административного штрафа в размере от 4000 до 5000 рублей (ст.18 Закона об административных правонарушениях в Республике Марий Эл №43-З).
Надеемся на взаимопонимание.
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