	РШЕНИЕ 

	Собрания депутатов 

	муниципального образования 

	«Юркинское сельское поселение» 

	третьего созыва


от  01 сентября  2017  года                                                                                 №  141

О внесении изменений в Положение о муниципальной службе муниципального образования «Юркинское сельское поселение» 

 В соответствии с  Федеральным законом  «О муниципальной службе в Российской Федерации», Законом Республики Марий Эл «О реализации полномочий Республики Марий Эл в области муниципальной службы», Собрание депутатов муниципального образования «Юркинское сельское поселение»

р е ш и л о:

           I.Внести в Положение о муниципальной службе муниципального образования «Юркинское сельское поселение» утвержденного решением Собрания депутатов муниципального образования «Юркинское сельское поселение» от 28 марта 2014 года № 176 (далее - Положение), следующие изменения:

1.Статью 14 Положения дополнить частью 5 следующего содержания:

   «На муниципального служащего возлагается обязанность принимать меры по предотвращению и урегулированию конфликта интересов, возникающего при исполнении им должностных обязанностей.».

  2.  Пункт 10 части 1 статьи 16 Положения изложить в новой редакции:

  «10) признания его не прошедшим военную службу по призыву, не имея на то законных оснований, в соответствии с заключением призывной комиссии (за исключением граждан, прошедших военную службу по контракту) - в течение 10 лет со дня истечения срока, установленного для обжалования указанного заключения в призывную комиссию Республики Марий Эл, а если указанное заключение и (или) решение призывной комиссии Республики Марий Эл по жалобе гражданина на указанное заключение были обжалованы в суд, - в течение 10 лет со дня вступления в законную силу решения суда, которым признано, что права гражданина при вынесении указанного заключения и (или) решения призывной комиссии Республики Марий Эл по жалобе гражданина на указанное заключение не были нарушены.».
II. Настоящее Решение обнародовать на информационном стенде муниципального образования «Юркинское сельское поселение» и разместить на сайте администрации муниципального образования «Юринский муниципальный район» (страница «Юркинское сельское поселение) в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

III. Настоящее решение вступает в силу со дня его подписания.

Председатель Собрания депутатов

    муниципального образования

«Юркинское сельское поселение»                                                      А.С. Симонова
