Ежегодное инвестиционное послание
главы администрации муниципального образования «Юринский муниципальный район» на 2016 год
Уважаемые коллеги!


          Инвестиционное Послание – это совершенно новый документ.  Главная задача послания – информирование участников инвестиционного процесса о проводимой инвестиционной политике в Юринском муниципальном  районе.   Подобная практика вводится  во исполнение Перечня поручений Президента Российской Федерации от 25 апреля 2015 года № 815ГС. В 2015 году администрацией района начата работа по внедрению успешных практик, направленных на развитие малого и среднего предпринимательства и снятие административных барьеров в муниципальном образовании «Юринский муниципальный район».

        В настоящее время тема привлечения инвестиций превращается в одну из наиболее  обсуждаемых как на федеральном, региональном так и на муниципальном уровнях.  Привлечение инвестиций  в экономику району одна из стратегических задач администрации Юринского района. Рост инвестиций напрямую влияет не только на увеличение налоговых поступлений в бюджет, создание новых рабочих мест, но и на уровень и качество жизни. Поэтому нам необходимо создать комфортные условия для работы предпринимателей и благоприятный инвестиционный климат, направленный на повышение привлекательности района.   

Площадь района – 2,2 тыс.кв.км, что составляет десятую часть территории Республики Марий Эл. Площадь земель сельскохозяйственного назначения 19,6 тыс.га, площадь покрытая лесом 149,1 тыс.га, количество населенных пунктов 43 единицы.

                       Юринский район имеет высокую обеспеченность водными и лесными ресурсами. Более 75 процентов территории района занимают смешанные леса. Породный состав лесов разнообразен, основную часть занимают сосновые, березовые, елово-пихтовые, и осиновые леса, богатые лекарственными растениями, ягодами и грибами. К основным сырьевым богатствам относятся торфяники, залежи глины и песка. 
         Памятники истории и места, связанные с именами известных личностей – все это в совокупности способствует инвестиционной привлекательности нашего района. Туристическая индустрия как отрасль непроизводственной сферы имеет большие возможности развития в сельской местности. Это важнейший фактор экономического роста села, путь к повышению устойчивости развития района.    Развитие туристической отрасли связано с формированием туристических маршрутов, создание сети охотничьих и рыболовных баз, организацией зон отдыха вблизи населенных пунктов.

Туризм может быть важнейшим дополнением к местной экономике. Юринский район обладает уникальным историко-культурным наследием и рекреационными ресурсами, которые могут быть использованы для развития туризма.    

     Мы открыты  для сотрудничества в таких сферах, как сельское хозяйство, строительство, туризм, деревообрабатывающая промышленность, пищевая промышленность, сфера бытовых услуг.

       Объем инвестиций в экономику района за 2015 год составил 129,1 млн.рублей, что 1,9 раза больше чем в 2014 году. 
       Одним из значимых событий района в 2015 году стало открытие в п.Юрино нового здания стационара ГБУ РМЭ «Юринская центральная районная больница». В октябре 2015 года был заложен первый камень в строительство нового ФАПа в п.Юркино. Работы на объекте велись и в зимнее время, ввод в эксплуатацию ФАПа запланирован на 12 августа 2016 года.
             Реализовывались проекты по поддержке местных инициатив. На данные проекты привлечена субсидия Правительства Республики Марий Эл в размере 1670,5 тыс.рублей.

       В текущем году принято Постановление Правительства Республики Марий Эл от 10 февраля  № 41 «О неотложных мерах по строительству и финансированию особо значимых объектов в муниципальных образованиях в Республике Марий Эл в 2016 году». По Юринскому району таковыми являются  Дом культуры на 200 посадочных мест в п.Юрино, строительство спортивной площадки в с. Марьино.

Планируется ремонт автомобильных дорог. Продолжится реализация проектов по поддержке местных инициатив.
      Отрадно отметить, что многие действующие местные предприятия  в сложных экономических условиях реализуют свои инвестиционные программы. Так, в декабре 2015 года, открыт отдел бытовой техники магазин «Надежда» ИП Кусочкова Н.М., в январе текущего года введен в действие магазин «Нижегородец» ИП Шутова Е.П., предприятия промышленности приобретают новое оборудование и машины.
                            Готовится к реализации крупные по нашим масштабам инвестиционные проекты:
- Строительство завода по производству стальных слитков с механической и термической обработкой;

- Строительство кафе «Марийская кухня» с мини пивоварней;

- Строительство гостинично-торгового комплекса.

            Одна из главных наших задач добиться, чтобы на карте нашего района не оставалось пустующих, невостребованных земель, а люди чувствовали  уверенность в завтрашнем дне. Для этого требуется развивать личные подсобные хозяйства, КФХ, вводить в оборот земли сельхозназначений.

            Приход новых  инвесторов на территорию района окажет влияние на улучшение качества жизни граждан, возвращение трудоспособного  населения, работающего за пределами района.
              Район является одной большой площадкой для привлечения инвесторов и каждое поселение включено в эту работу. 
             Основными критериями,  по которым инвестор выбирает территорию, выступают простота и скорость вхождения, наличие  сырьевых и кадровых ресурсов. Внедрение  успешных практик, направленных на развитие малого и среднего предпринимательства и снятие административных барьеров в муниципальном образовании «Юринский муниципальный район» позволит нам  упорядочить  всю систему поддержки инвестиционной деятельности на территории района.

              В 2016 году нам необходимо завершить работу по внедрению десяти успешных практик. Внедрение каждой практики будет  оцениваться  специальной экспертной группой и Правительством Республики Марий Эл. Взгляд со стороны, тем более профессиональный, поможет нам совершенствовать свою деятельность и двигаться вперед.

               Дорожную карту по внедрению успешных практик, направленных на развитие малого и среднего предпринимательства и снятие административных барьеров в муниципальном образовании «Юринский муниципальный район» на 2016 год мы начали реализовать  в декабре  2015  года. 
- сформирован состав рабочей группы по внедрению в муниципальном образовании успешных практик, в него вошли специалисты администрации, возглавляет рабочую группу первый заместитель главы администрации;

- сформирована экспертная группа по внедрению в муниципальном образовании успешных практик из числа представителей бизнес сообщества;

- на отдел экономики возложены функции по улучшению инвестиционного климата;

- создан Совет по инвестиционным проектам при администрации муниципального образования «Юринский муниципальный район», в который вошли представители администрации, Собрания депутатов и бизнеса.

- создана Межведомственная комиссия по сопровождению реализации инвестиционных проектов на территории муниципального образования «Юринский муниципальный район», в его состав вошли специалисты администрации, а также представители  энергоснабжающих организаций.
           Один из этапов внедрения Дорожной карты - подготовка нормативно- правовой документации. Необходимо найти дополнительные стимулы для привлечения бизнеса на территорию сельских поселений. 

          На республиканском уровне разработан ряд мер поддержки:

- увеличение средств на поддержку малого и среднего предпринимательства за счет средств федерального, республиканского и местных бюджетов;

- реализация в республике новых форм поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, таких как, например, предоставление грантов Главы Республики Марий Эл субъектам малого предпринимательства на развитие животноводства;

- принятие дополнительных льгот по предоставлению инвесторам для строительства объектов социально-культурного или коммунально-бытового назначения, а также земельных участков для реализации масштабных инвестиционных проектов, находящихся в республиканской или муниципальной собственности;
- для впервые зарегистрированных субъектов малого и среднего предпринимательства введены «налоговые каникулы» в виде нулевой ставки  сроком на два года, а также установление налоговых льгот для субъектов малого предпринимательства, работающих в определенных сферах деятельности (в производственной и научных сферах, в сфере оказания бытовых услуг);
         Считаю, что и на муниципальном уровне нам необходимо запустить  комплекс мер поддержки инвестиционной деятельности. Один из ключевых вопросов привлечения инвестиций, решаемых на муниципальном уровне, является возможность упрощения процедуры выхода бизнеса на инвестиционную площадку, связанную с выделением земельного участка.  Основная цель – не допускать случаев потери инвестора  на этапе выбора инвестиционной площадки. Одна из мер – сокращение сроков прохождения разрешительных процедур в сфере земельных отношений и строительства при реализации инвестиционных проектов.

      По состоянию на 1 января 2016 года в районе насчитывается 29 малых предприятий и 96 индивидуальных предпринимателей.  Предприниматели работают практически во всех отраслях экономики:  сельское хозяйство, деревообработка, производство хлебобулочных изделий, автосервис, ритуальные и парикмахерские услуги, услуги водоснабжения, аптечный бизнес, однако, больше всего занимается розничной торговлей.

Среднесписочная численность работников за 2015 год составила 174 человека. Доля работающих на малых предприятиях, в общем количестве работающих, в муниципальном образовании составляет около 12 %.

 Эффективным механизмом привлечения инвестиций, а также стимулом деловой активности бизнеса являются благоприятные организационные и экономические условия ведения предпринимательской деятельности.

 Система поддержки малого и среднего предпринимательства муниципального образования «Юринский муниципальный район» базируется на нормах федерального, республиканского и муниципального  законодательства, а также реализуется за счет подпрограммы «Развитие малого и среднего предпринимательства в муниципальном образовании «Юринский муниципальный район», которая является составной частью  муниципальной программы «Развитие национальной экономики и инвестиционная деятельность в муниципальном образовании «Юринский муниципальный район» на 2014 - 2018 годы».

Основная  цель подпрограммы содействие     развитию     малого     и   среднего предпринимательства. Подпрограмма  содержит следующие  мероприятия.

1) Информационная и правовая поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства.

Организована информационная и консультационная поддержка малого бизнеса: на сайте, через периодические издания доводится информация, касающаяся деятельности малого бизнеса, в администрации района проводятся консультации, по обращениям юридических лиц. Осуществляется поддержка в развитии выставочно-ярмарочной деятельности предприятий малого бизнеса. Наши предприниматели участвуют в конкурсах, выставках  на уровне республики, где демонстрируют свое умение и заключают контракты на поставку продукции, выпускаемой у нас в республике. В целях  исполнения статьи 30 федерального закона 44-ФЗ  "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд" от 05.04.2013 года объявляются процедуры  для субъектов малого бизнеса.

2) Анализ деятельности субъектов малого и среднего предпринимательства, а также причин, препятствующих его динамичному развитию.

Администрация ведет «паспортизацию» субъектов малого и среднего предпринимательства района. (Количество предприятий торговли, общественного питания и бытовых услуг: занимаемые площади, количество работников,   график работы,   анализ    деятельности   предприятий (объем выпускаемой продукции, инвестиции, заработная плата и т.д.)

3) Организация взаимодействия  органов местного  самоуправления  и субъектов малого и среднего предпринимательства.

При администрации района осуществляет деятельность Координационный Совет по малому предпринимательству. Разработаны положения о порядке создания совещательных органов и о деятельности Координационного Совета. Заседания  Координационного Совета по вопросам, касающимся  деятельности малого бизнеса проводятся по мере необходимости, но не реже одного раз в квартал. 

4) Обеспечение участие субъектов малого и среднего предпринимательства в республиканских, городских конкурсах и выставках среди субъектов малого и среднего предпринимательства.

Ежегодно предприниматели района приглашаются к  участию и активно участвуют  в республиканском конкурсе «Предприниматель года». 

5) Субсидирование части затрат субъектов малого и среднего предпринимательства, связанных с приобретением оборудования в целях создания  и (или)  развития и (или)  модернизации производства товаров (работ, услуг).

В 2015 году была оказана поддержка из средств муниципального бюджета в размере – 40,0 тыс.рублей, а также за счет средств федерального бюджета в размере – 227,2 тыс.рублей.

          Советом по инвестиционным проектам при администрации муниципального образования «Юринский муниципальный район» одобрен проект «Порядок предоставления муниципальной поддержки при реализации инвестиционных проектов на территории муниципального образования «Юринский муниципальный район».Решением Собрания депутатов муниципального образования «Юринский муниципальный район» № 109 от 18.04.2016 года данный проект утвержден. Это еще одна из форм поддержки инвестиционной деятельности в районе.
                 В 2016 году в Юринском муниципальном районе внедряется  процедура  оценки регулирующего воздействия  нормативных правовых актов, регламентирующих  деятельность бизнеса. Внедрение данной процедуры позволит избежать негативных последствий в сфере  бизнеса  от принимаемых  нормативно-правовых актов муниципалитетом.

     В наше время органы власти должны быть максимально открытыми, а это значит, понятными, предсказуемыми для инвесторов. На официальном сайте администрации района  открыт раздел «Инвестиционная деятельность», на котором будет размещаться вся необходимая информация для инвесторов.

Приоритетами реализации инвестиционной политики в районе являются привлечение инвесторов и рост объема инвестиций, развитие действующих производств на основе внедрения новых технологий (обрабатывающая промышленность, сельское хозяйство), создание условий для раскрытия туристско - рекреационного потенциала, гостиничный бизнес, создание импортозамещающих производств.
Каждый рубль привлеченных инвестиций - это вклад в благополучное будущее нашего района, в повышение качества и уровня жизни наших земляков, в формирование современной социально-экономической инфраструктуры территории. 

        В завершении инвестиционного послания я хотела бы отметить, что создание благоприятного  инвестиционного климата - это длительная и последовательная работа. Власть, общественность и предпринимательство могут и должны стать единой командой, нацеленной  на преодоление трудностей и выход к новому уровню развития.

      Главную идею моего послания можно сформулировать так: во всем, что будет способствовать росту экономики Юринского района, его инвестиционной привлекательности, мы - абсолютные союзники со всем бизнесом, со всеми партнерами, независимо от размера бизнеса и независимо от отраслевой принадлежности.

