Информация
      Быковская сельская администрация МО «Быковское сельское поселение» информирует население, о том, что каждый гражданин обязан противодействовать коррупции и незамедлительно сообщать о, всех ее проявлениях в правоохранительные органы. 

      Только тогда всеобщими усилиями можно будет победить эту страшную болезнь общества.

      Чтобы знать, как распознать коррупцию нужно знать ее определение-

 -это использование служебного положения для достижения личных корыстных целей,  корыстное использование служебного положения практически всегда предполагает получение каких-то компенсаций, как правило, взяток в денежном выражении.

 -это подкуп и продажность государственных и муниципальных чиновников, должностных лиц, политиков и общественных деятелей. 

      Оба эти определения признают коррупцией злоупотребление государственной должностью или общественным статусом с целью извлечения личной или корпоративной выгоды. 

      Личной выгодой является получение  денежных средств, других ресурсов или преимуществ, для себя лично, а корпоративной выгодой является получение тоже самого для какой-то корпорации, близкого чиновнику бизнеса, для какой-то узкой группы граждан, в которую он входит.

     Взятка является наиболее типичным и характерным проявлением коррупции, это опаснейшее криминальное явление, которое подтачивает основы власти и управления, дискредитирует и подрывает их авторитет, остро затрагивает законные права и интересы граждан.

      Быковская сельская администрация МО «Быковское сельское поселение» убедительно просит граждан всячески противодействовать всем проявлениям коррупции, напоминает о том, что привлекается к ответственности, не только кто берет взятку, но и тот, кто ее дает. 

Граждане будьте бдительны, помните, что нарушение законодательства РФ  приводит к административному или уголовному наказанию.

