Призыв 
Быковская сельская администрация МО «Быковское сельское поселение» просит всех жителей принять участие в проведение Международного экологического субботника
      В рамках запланировано  Международного экологического субботника совместно с Республикой Беларусь и Республикой Казахстан на 5 июня 2014 года пройдут всероссийской акции, мероприятия по очистке территорий населенных пунктов, водных объектов от бытового мусора. Аналогичные мероприятия пройдут на территории Белоруссии и Казахстана.
      Возобновляется практика проведения единовременной массовой уборки территорий в масштабах всей страны, которая станет общероссийским мероприятием. 
     Провозглашение единого дня Всероссийского экологического субботника создаст платформу для объединения широкой сети уже существующих экологических мероприятий, проводимых усилиями различных организаций. Мероприятие призвано консолидировать усилия граждан и организаций по уборке родной территории от бытового мусора, улучшить экологическую обстановку в городах и населенных пунктах, поднять уровень экологической культуры у граждан, дать основы экологического воспитания подрастающему поколению. 
      2014 год Указом Президента РФ В.В. Путина объявлен Годом культуры в России. Принимая во внимание, что экологическое образование и экологическая культура населения являются неотъемлемой частью общечеловеческой культуры и одной из приоритетных задач для устойчивого развития государства, мы рассчитываем, что Всероссийский экологический субботник станет традиционным и значимым событием.

      Мы будем рады видеть на Всероссийском субботнике любого гражданина, который хочет сделать свой родной край чище и готов участвовать в уборке территорий, в том числе около своего дома, улицы, где ты проживаешь, тропинки по которой бегают дети, около дома пожилого человека, который из за проблем со здоровьем не может  произвести уборку. 
      В целях улучшения экологического состояния Быковского сельского поселения, формирования бережного отношения к природе, предлагаем государственным и частным организациям, предприятиям, а также всем жителям Быковского сельского поселения, кому небезразлична природа, поддержать Международный экологический субботник и провести мероприятия по очистке территорий  от мусора.
Заранее благодарены, за участие в субботнике.            
