                                                  Информация

                   главы администрации муниципального образования
                         «Марьинское сельское поселение» 
                            Ерышева Ивана Владимировича
«О работе администрации муниципального образования «Марьинское сельское поселение» в 2014 году.

В структуре администрации 3 муниципальных служащих: глава и два специалиста,  работа администрации организована на выполнение Законов  Российской Федерации и Республики Марий Эл, а также Постановлений  главы администрации района, решений сессий Районного Собрания и Собрания депутатов МО «Марьинское сельское поселение», для выполнения  Федеральных Законов  «Об обороне» от 31.05.1996 г. № 61-ФЗ, «О мобилизационной подготовке и мобилизации в Российской Федерации» от 27.11.1997 г. № 31-ФЗ в  администрации введена должность инспектор по воинскому учету  на 0,5 ставки 8 разряда, вновь принятый работник осуществляет всю работу по воинскому учету граждан поселения. Ведущий специалист администрации готовит заседания сессий собрания, ведет делопроизводство Собрания депутатов и администрации, ведет похозяйственный учет  граждан поселения, готовит отчетность. Специалист администрации занимается вопросами землепользования, составлением списков граждан в отделы администрации района, а также учетом жилых помещений и составлением отчетности, ведет учет граждан, имеющих льготы на коммунальные  и жилищные субсидии.
   В 2014 году проводились работы  по очистке дорог администрации от снега
 с. Марьино, пос. Ленинский, деревень: Анчутино, Денисовка, Копорулиха, Красная Люнда, Круглово, Козловец, Подгорное, Черноярие. 

   В конце 2014 года  была произведена замена ламп уличного освещения во всех населенных пунктах поселения с ДРЛ на экономные светодиодные. Работы проведены в соответствии с договором филиалом «Мариэнерго» ОАО «МРСК Центра и Приволжья».
   Оборудованы противопожарные проруби в пос. Ленинский, с. Марьино, 
д. Красная Люнда. В течение 2014 года с ПЧ-44 были проведены сходы по противопожарной безопасности и подворный обход во свех населнных пунктах поселения.
     Были посещены неблагополучные семьи: 
д. Круглово- семьи Солодовой В.М., Аршинова Е.К.
    Также в конце 2014  года была начата работа по восстановлению здания в пос. Ленинский под СДК. 
    Администрация участвовала в Республиканском конкурсе по проекту местных инициатив, по капитальному ремонту пешеходного перехода через р. Люнда, соединяющего  д. Красная Люнда и д. Анчутино, который получил положительное заключение в Республиканской комиссии.

Была оказана помощь совместно с отделом ТЦ соц. защиты населения  по выделению малообеспеченным семьям новогодних подарков.

   В пос. Ленинский для проведения новогодней елки было установлено уличное освещение, а также на щите приборов была установлена розетка для безопасного и бесперебойного праздничного освещения.

   В д. Красная Люнда был залит уличный каток  и установлено освещение для удобства катания в вечернее время суток.  
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