Пояснительная записка
об осуществлении муниципального контроля 

по муниципальному образованию «Юркинское сельское поселение» 

Юринского муниципального района Республики Марий Эл

 с января по декабрь  2014 года 

Состояние нормативно-правового регулирования

Осуществление муниципального земельного контроля за использованием земель Юркинского сельского поселения проводится  в соответствии со ст. 72 Земельного Кодекса РФ в рамках п. 20 ст. 14 Федерального закона от 06.10.2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».  Проверки проводятся в соответствии с Земельным кодексом Российской Федерации, Гражданским кодексом Российской Федерации, Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях, Федеральным законом от 26.12.2008 г. № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», Федеральным законом от 21.07.1997 г. 122-ФЗ «О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним», Положением «О муниципальном земельном контроле за использованием земель на территории муниципального образования «Юркинское сельское поселение», Административным регламентом администрации МО «Юркинское сельское поселение» по организации и проведению на территории поселения проверок по соблюдению юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями требований, установленных Положением о муниципальном земельном контроле. Положение утверждено  решением  Собрания депутатов поселения от 27 декабря 2011 г. № 90, Административный регламент - постановлением администрации МО «Юркинское сельское поселение» № 70 от 26 ноября 2012 года.

Положение о муниципальном земельном контроле и Административный регламент определяют порядок осуществления на территории Юркинского  поселения земельного контроля за использованием земель, ведения учета земель, находящихся в муниципальной собственности (муниципальный земельный контроль), а также права, обязанности и ответственность должностных лиц, осуществляющих муниципальный земельный контроль.

Объектом муниципального земельного контроля являются все земли, находящиеся в границах поселения независимо от ведомственной принадлежности и формы собственности.

Муниципальный земельный контроль осуществляется в форме проверок использования земель организациями и их должностными лицами, индивидуальными предпринимателями и гражданами при осуществлении последними своей деятельности и реализации своих прав на землю.

Муниципальный земельный контроль включает в себя: 

- учет, анализ, оценку и прогноз состояния земельных участков на основании комплекса данных  государственных, муниципальных органов и организаций, и хозяйствующих субъектов, а так же соблюдение земельного законодательства (требований охраны и использования земель)  организациями, независимо от их организационно - правовых форм и форм собственности, их должностными лицами, а также гражданами;

- контроль за выполнением землепользователями, собственниками, владельцами, арендаторами обязанностей по использованию земель, установленных законодательством; 

- контроль за соблюдением порядка, исключающего самовольное занятие земельных участков или использование их без оформленных в установленном порядке документов, удостоверяющих право на землю; 

- контроль за своевременным освоением земельных участков; 

- контроль за использованием земель по целевому назначению; 

- контроль за выполнением арендаторами условий договоров аренды земельных участков; 

- контроль за своевременным освобождением земельных участков по окончании сроков действия договоров аренды земельных участков; 

- контроль за своевременным и полным внесением арендной платы за земельные участки, находящиеся в муниципальной собственности, юридическими и физическими лицами, индивидуальными предпринимателями;

- выполнение иных требований земельного законодательства по вопросам использования и охраны земель. 

Муниципальный земельный контроль осуществляется администрацией, при необходимости планируется привлечение специалистов- экспертов. 

Указанный порядок соответствует действующему законодательству, достаточен для исполнения полномочий по земельному контролю и не содержит признаков коррупциогенности.

  Организация осуществления муниципального земельного контроля

1. Действующая нормативная база для проведения муниципального земельного контроля содержит достаточный инструментарий, позволяющий организовать соответствующую контрольную работу на местах, направленную на решение обозначенной задачи. Муниципальный земельный контроль осуществляется в форме проверок, проводимых в соответствии с ежегодными планами, утверждаемыми постановлением администрации муниципального образования «Юркинское сельское поселение»  и согласованными  с прокуратурой до 1 сентября года, предшествующего началу нового года.   

2. В планах проверок по муниципальному земельному контролю указываются:

- наименование юридического лица или фамилия, имя, отчество индивидуального предпринимателя, гражданина, в отношении которого планируется проведение мероприятия по земельному контролю;

-  вопросы, подлежащие проверке;

- период проведения мероприятия по муниципальному земельному контролю; 

- фамилия, имя, отчество и должность лица (лиц), ответственного за проведение мероприятия по муниципальному земельному контролю;

- участие в мероприятии по муниципальному земельному контролю представителей других заинтересованных органов, организаций, общественных объединений и граждан.

4. Привлечение к проверкам специалистов  в качестве экспертов и консультантов не проводилось.

Финансовое и кадровое обеспечение муниципального контроля

  Дополнительное финансовое обеспечение исполнения функций по осуществлению муниципального контроля в отчетный период не производилось, так как отдельных штатных единиц по проведению муниципального контроля не предусмотрено. Данную функцию выполняет специалист администрации.

Проведение муниципального контроля

С января по декабрь 2014 года в Юркинском сельском поселении была проведена 1 запланированная проверка из 2 запланированных проверок. 2 запланированная проверка не проводилась,  в результате прекращения предпринимательской деятельности индивидуальным предпринимателем Васинцевым В.В.  
К проведению мероприятия по контролю эксперты и экспертные организации не привлекались.

В ходе проведения муниципального земельного контроля, фактов нарушения земельного законодательства не установлено.

Выводы и предложения по результатам муниципального земельного контроля.

Муниципальный земельный контроль находится под постоянным контролем главы администрации поселения. Проверяющими органами замечаний по проведению муниципального  земельного контроля за истекший период не было.  

	     Глава администрации                                                                                                                            муниципального образования «Юркинское сельское поселение»
	
	           Ж.В. Ратникова


