ПРОТОКОЛ №16/1
Заседания Межведомственной Градостроительной комиссии администрации муниципального образования 

«Килемарский муниципальный район»

	пгт Килемары
	
	12.11.2020

	ул. Садовая, д.55, каб.№17
	
	11 час.00 мин.


Присутствуют:

Тарасов С.М. – первый заместитель главы администрации Килемарского муниципального района, председатель комиссии; 
Тупаева О.Ю. – главный специалист отдела по управлению муниципальным имуществом и земельными ресурсами администрации Килемарского муниципального района, секретарь комиссии 
Члены Комиссии: 

Янзаева И.В. – руководитель отдела архитектуры и муниципального хозяйства ГО и ЧС и экологической безопасности администрации Килемарского муниципального района, член комиссии.

Куприянова Н.Л. - руководитель отдела по управлению муниципальным имуществом и земельными ресурсами администрации Килемарского муниципального района, заместитель председателя (больничный лист).
Шушлякова Ю.С. – руководитель правового отдела администрации Килемарского муниципального района.
Отсутствуют:

Пархаева Н.Н. – главный специалист отдела архитектуры и муниципального хозяйства ГО и ЧС и экологической безопасности администрации Килемарского муниципального района, член комиссии (больничный лист);

Чевелева Т.П. – ведущий специалист отдела по управлению муниципальным имуществом и земельными ресурсами администрации Килемарского муниципального района, член комиссии (больничный лист).
Кворум для принятия решения имеется.
Повестка заседания:

1. Исключение Лота №2 извещения №131120/11486355/01 от 13.11.2020
Вопрос 1.

Слушали Куприянову Н.Л., которая сообщила следующее.

Во исполнение ст. 39.18 Земельного кодекса Российской Федерации в связи                     с поступившим заявлением 01-18/266 от 07.10.2020 (Лот № 8) опубликовано Извещение о предоставлении земельных участков и приеме заявлений о намерении участвовать в аукционе размещено на официальном сайте http://torgi.gov.ru/,                       на сайте Килемарского муниципального района, в соответствии с Уставом Килемарского муниципального района, на информационном стенде и в районной газете «Восход» №41 от 09.10.2020, местоположение земельного участка: Республика Марий Эл, Килемарский район, Ардинское сельское поселение,                     д. Мазикино, ул. Заречная, участок 34а, площадь земельного участка 3300 кв.м,               вид разрешенного использования – для ведения личного подсобного хозяйства, категория земель – земли населенных пунктов (01-18/266 от 07.10.2020).

26.10.2020 от того же заявителя поступило заявление (входящий номер                     01-18/294 от 26.10.2020) о предварительном согласовании предоставления                       без проведения торгов земельного участка, имеющего местоположение Республика Марий Эл, Килемарский район, Ардинское сельское поселение, д. Мазикино,                     ул. Заречная, уч. 34а, площадью 3300 кв.м, то есть по схожим характеристикам.

Ранее поступившее заявление о предварительном согласовании предоставления земельного участка, имеющего схожие характеристики (входящий номер 01-18/266 от 07.10.2020) рассмотрено (Протокол №16 от 12.11.2020 (рассмотрен в 10.00).

На основании поступившего заявления, указанного выше опубликовано извещение №091020/11486355/02 от 09.10.2020, публикация в районной газете «Восход» №41 от 09.10.2020. 

По результатам опубликования извещения в соответствии со ст. 39.18 Земельного кодекса РФ (пункты 5,6) в связи с отсутствием заявлений о намерении участвовать в торгах на право заключения договора аренды земельного участка, либо по продаже земельного участка от иных лиц, заявителю предварительно согласовано предоставление за плату без проведения торгов земельного участка имеющего местоположение Республика Марий Эл, Килемарский район, Ардинское сельское поселение, д. Мазикино, ул. Заречная, уч. 34а, площадью 3300 кв.м (Протокол №16 от 12.11.2020 Межведомственной Градостроительной комиссии). 

Решение является основанием для проведения Вами кадастровых работ                      и основанием для предоставления земельного участка. 

Срок действия постановления два года.

По окончанию постановки земельного участка на государственный кадастровый учет, заявитель повторно обращается в отдел по управлению муниципальным имуществом и земельными ресурсами администрации Килемарского муниципального района (кабинеты №№17,18) с заявлением                             о предоставлении земельного участка (второй этап предоставления земельного участка).

На основании вышеизложенного комиссия принимает решение                                           об исключении Лота №2 из извещения №131120/11486355/01 от 13.11.2020.
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