ПРОТОКОЛ №5
Заседания Межведомственной Градостроительной комиссии администрации Килемарского муниципального района
	пгт Килемары
	
	08.04.2021

	ул. Садовая, д.55, каб. №17
	
	10 час.00 мин.


Присутствуют:
Тарасов С.М. – первый заместитель главы администрации Килемарского муниципального района, председатель комиссии;
Куприянова Н.Л. - руководитель отдела по управлению муниципальным имуществом и земельными ресурсами администрации Килемарского муниципального района, заместитель председателя; 

Тупаева О.Ю. – главный специалист отдела по управлению муниципальным имуществом и земельными ресурсами администрации Килемарского муниципального района, секретарь комиссии 

Члены Комиссии: 

Янзаева И.В. – руководитель отдела архитектуры и муниципального хозяйства ГО и ЧС и экологической безопасности администрации Килемарского муниципального района, член комиссии.

Пархаева Н.Н. – главный специалист отдела архитектуры и муниципального хозяйства ГО и ЧС и экологической безопасности администрации Килемарского муниципального района, член комиссии;

Отсутствуют 

Шушлякова Ю.С. – административный отпуск;
Чевелева Т.П. – ведущий специалист отдела по управлению муниципальным имуществом и земельными ресурсами администрации Килемарского муниципального района, член комиссии (отгул).
Кворум для принятия решения имеется.

Настоящий протокол направляется в Ардинскую и Широкундышскую  сельские администрации.
Повестка заседания:

1. Подведение итогов размещения извещения о предоставлении земельных участков и приеме заявлений о намерении участвовать в аукционе                         по продаже земельного участка, либо на право заключения договора аренды земельного участка №030321/11486355/01 от 03.03.2021

Дата подведения итогов публикации извещения 8 апреля 2021 года                   в 10.00 по московскому времени.
Вопрос 1.

Слушали Куприянову Н.Л., которая сообщила следующее.

В администрацию Килемарского муниципального района поступили заявления о предварительном согласовании предоставления земельного участка в собственность за плату без проведения торгов и о предоставлении земельного участка.
Местоположение земельных участков: 

Лот 1 Республика Марий Эл, Килемарский район, Широкундышское сельское поселение, с. Актаюж, ул. Большая, условный номер 1, кадастровый квартал 12:03:1101001, площадь земельного участка 4000 кв.м, вид разрешенного использования – для ведения личного подсобного хозяйства, категория земель – земли населенных пунктов (01-18/38 от 27.01.2021);

Лот 2 Республика Марий Эл, Килемарский район, Ардинское сельское поселение, д. Изеркино, ул. Изеркинская, дом 34, кадастровый номер 12:03:3001001:39, площадь земельного участка 3000 кв.м, вид разрешенного использования – для индивидуального жилищного строительства, категория земель – земли населенных пунктов (01-18/48 от 02.02.2021).
По результатам опубликования извещения №030321/11486355/01                     от 03.03.2021 в соответствии со ст. 39.18 Земельного кодекса РФ (пункты 5,6)                      в связи с отсутствием заявлений о намерении участвовать в торгах на право заключения договора аренды земельного участка, либо по продаже земельного участка от иных лиц, первоначальному заявителю предварительно согласовывается предоставление земельного участка на заявленном виде права без проведения торгов  (в собственность): Лот 1 Республика Марий Эл, Килемарский район, Широкундышское сельское поселение, с. Актаюж, ул. Большая, условный номер 1, кадастровый квартал 12:03:1101001, площадь земельного участка 4000 кв.м, вид разрешенного использования – для ведения личного подсобного хозяйства, категория земель – земли населенных пунктов (01-18/38 от 27.01.2021).
По результатам опубликования извещения №030321/11486355/01                     от 03.03.2021 в соответствии со ст. 39.18 Земельного кодекса РФ (пункты 5,6)                      в связи с отсутствием заявлений о намерении участвовать в торгах на право заключения договора аренды земельного участка, либо по продаже земельного участка от иных лиц, первоначальному заявителю согласовывается предоставление земельного участка на заявленном виде права (в собственность) и заключение договора купли-продажи земельного участка без проведения торгов: Лот 2 Республика Марий Эл, Килемарский район, Ардинское сельское поселение, д. Изеркино, ул. Изеркинская, дом 34, кадастровый номер 12:03:3001001:39, площадь земельного участка 3000 кв.м, вид разрешенного использования – для индивидуального жилищного строительства, категория земель – земли населенных пунктов (01-18/48 от 02.02.2021).
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