Отдел по управлению муниципальным имуществом и земельными ресурсами администрации Килемарского муниципального района сообщает о возможном предоставлении земельных участков из земель населённых пунктов, вид разрешенного использования: для индивидуального жилищного строительства 

общей площадью 1500 кв. м., расположенного по адресу: Республика Марий Эл, Килемарский район, пгт Килемары, ул. Ильинская, д. 2;

общей площадью 1500 кв. м., расположенного по адресу: Республика Марий Эл, Килемарский район, пгт Килемары, ул. Ильинская, д. 4;

общей площадью 1500 кв. м., расположенного по адресу: Республика Марий Эл, Килемарский район, пгт Килемары, ул. Ильинская, д. 6;

общей площадью 1500 кв. м., расположенного по адресу: Республика Марий Эл, Килемарский район, пгт Килемары, ул. Ильинская, д. 8;

общей площадью 1500 кв. м., расположенного по адресу: Республика Марий Эл, Килемарский район, пгт Килемары, ул. Ильинская, д. 10;

общей площадью 1500 кв. м., расположенного по адресу: Республика Марий Эл, Килемарский район, пгт Килемары, ул. Ильинская, д. 12;

общей площадью 1500 кв. м., расположенного по адресу: Республика Марий Эл, Килемарский район, пгт Килемары, ул. Ильинская, д. 14;

общей площадью 1500 кв. м., расположенного по адресу: Республика Марий Эл, Килемарский район, пгт Килемары, ул. Ильинская, д. 16;

общей площадью 725 кв. м., расположенного по адресу: Республика Марий Эл, Килемарский район, п. Красный Мост, ул. Набережная, д. 1 «б».

Начало приёма заявлений на предоставление земельных участков с 10 января 2012 года.

Справки по телефонам 8/83643/2-12-15, 8/83643/2-13-67, 8/83643/2-13-40
