Проверка проведенная Прокуратурой Килемарского района

Помощником Прокурора Килемарского района Николаевым В.В. 2 февраля 2015 года проведена проверка законодательства о муниципальной службе, в части прохождения муниципальными служащими администрации Килемарского муниципального района ежегодной диспансеризации. В ходе проверки установлено, что в 2013, 2014 году муниципальные служащие администрации Килемарского муниципального района диспансеризацию, предусмотренную Приказом министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 14 декабря 2009 года № 984н «Об утверждении Порядка прохождения диспансеризации государственными гражданскими служащими Российской Федерации и муниципальными служащими, перечня заболеваний, препятствующих поступлению на государственную гражданскую службу Российской Федерации и муниципальную службу или ее прохождению, а также формы заключения медицинского учреждения» не проходили. 
По результатам проверки в отношении администрации Килемарского муниципального района и 28 муниципальных служащих администрации Килемарского муниципального района были предъявлены исковые требования о признании бездействия администрации МО «Килемарский муниципальный район» по организации и проведению диспансеризации муниципальных служащих незаконным и возложении обязанности на администрацию МО «Килемарский муниципальный район» организовать и провести диспансеризацию муниципального служащего и обязать муниципальных служащих пройти диспансеризацию в Медведевский суд Республики Марий Эл.
Администрация Килемарского муниципального района в 2015 году провела работу по организации диспансеризации муниципальных служащих: принято распоряжение администрации Килемарского муниципального района от 20 января 2015 года № 9 «О диспансеризации работников администрации Килемарского муниципального района в 2015 году», выбрана медицинская организация – Государственное бюджетное учреждение Республики Марий Эл «Медведевская центральная районная больница» и заключен договор на проведение периодических медицинских осмотров от 26 февраля 2015 г. Муниципальные служащие прошли диспансеризацию 2, 3, 5 марта 2015 года.
В судебных заседаниях представитель Прокуратуры Килемарского района от исковых требований отказался, и производство по делам прекращены в связи с отказом истца от иска.
По результатам проверки к административной, уголовной, дисциплинарной ответственности муниципальные служащие не привлекались.
Аналогичная проверка Прокуратурой Килемарского района проведена в администрации городского и сельских поселениях, входящих в состав Килемарского муниципального района.

