
Раздел 1.

Состояние нормативно-правового регулирования в

соответствующей сфере деятельности
Нормативно-правовые акты (НПА), устанавливающие обязательные требования законодательства в отношении юридических лиц, индивидуальных предпринимателей и граждан на территории муниципального образования «Килемарский муниципальный район», соблюдение которых подлежит проверке в процессе осуществления муниципального земельного контроля:
1. Земельный кодекс Российской Федерации.
2. Градостроительный кодекс Российской Федерации.
3. Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях.
4. Федеральный закон от 15.04.1998 № 66 «О садоводческих, огороднических и дачных некоммерческих объединениях граждан».
5. Федеральный закон от 07.07.2003 № 112-ФЗ «О личном подсобном хозяйстве».
6. Федеральный закон от 29.12.2004 № 191-ФЗ  «О введении в действие Градостроительного кодекса».
7. Федеральный закон от 25.10.2001 № 137-ФЗ «О введении в действие Земельного кодекса».
8. Решение Собрания депутатов Килемарского муниципального района №122от 09.11.2011 г. «Об утверждении Положения о порядке предоставления земельных участков, находящихся в собственности или ведении муниципального образования «Килемарский муниципальный район».
9. Положение о муниципальном земельном контроле за использованием земель на территории муниципального образования «Килемарский муниципальный район» от 13 мая 2010 года №230 (с изменениями и дополнениями от 19.08.2011 года №380).

10. Постановление от 24 мая 2012 года №304 «Об утверждении административного регламента администрации муниципального образования «Килемарский муниципальный район» проведения проверок деятельности юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на территории муниципального образования «Килемарский муниципальный район». 

11. Постановление администрации Килемарского муниципального района от 23 ноября 2010 года №531 (с изменениями от 11 апреля 2011 г. №126) «Об утверждении порядка подготовки и обобщения сведений об организации и проведении муниципального контроля в соответствующих сферах деятельности, необходимых для подготовки ежегодных докладов об осуществлении и эффективности такого контроля в муниципальном образовании».
Раздел 2.

Организация государственного контроля (надзора),

муниципального контроля
В соответствии с постановлением администрации Килемарского муниципального района «Об утверждении Положения о муниципальном земельном контроле за использованием земель на территории муниципального образования «Килемарский муниципальный район» от 13.05.2011 №230 органом, осуществляющим мероприятия по муниципальному земельному контролю, определен отдел по управлению муниципальным имуществом и земельными ресурсами администрации Килемарского муниципального района (далее Отдел).

Полномочия по осуществлению муниципального земельного контроля на 2012 г. переданы на районный уровень.

Муниципальный земельный контроль осуществляет Отдел совместно с иными структурными подразделениями администрации муниципального образования «Килемарский муниципальный район», в пределах их компетенции.

Порядок исполнения Отделом функции муниципального земельного контроля определен: 
- Постановление от 24 мая 2012 года №304 «Об утверждении административного регламента администрации муниципального образования «Килемарский муниципальный район» проведения проверок деятельности юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на территории муниципального образования «Килемарский муниципальный район», разработанный в соответствии с Федеральным законом «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» от 26.12.08 № 294-ФЗ.

К полномочиям отдела по управлению муниципальным имуществом и земельными ресурсами администрации муниципального образования «Килемарский муниципальный район», осуществляющего муниципальный земельный контроль, относятся: 
-
организация и осуществление муниципального земельного контроля на территории муниципального образования «Килемарский муниципальный район»; 
-
подготовка проектов административных регламентов проведения проверок при осуществлении муниципального земельного контроля;
-
организация и проведение мониторинга эффективности муниципального земельного контроля в соответствии с методикой, утвержденной Правительством Российской Федерации. 

Задачей муниципального контроля является: 
-
обеспечение соблюдения всеми субъектами земельных правоотношений земельного и градостроительного законодательства в целях рационального и эффективного использования земли;

-
выявление и предупреждение случаев несоблюдения земельного и природоохранного законодательства, а также земельных правонарушений, предусмотренных действующим законодательством;

-
осуществление контроля за исполнением нормативных правовых актов органов местного самоуправления муниципального образования, регулирующих земельные отношения;
-
выявление фактов самовольного занятия земельных участков или использования их без оформленных в установленном порядке документов, удостоверяющих право на землю;
-
выявление фактов нарушений условий договоров аренды земельных участков;
-
выявление фактов загрязнения и захламления земельных участков на территории муниципального образования;
-
предотвращение вредного воздействия на окружающую среду при использовании земель в различных сферах хозяйственной и иной деятельности;
-
выявление случаев использования земель не в соответствии с их целевым назначением;
-
принятие мер по устранению выявленных земельных и природоохранных нарушений; 
-
осуществление контроля за выполнением иных требований земельного и природоохранного законодательства по вопросам использования земель на территории муниципального образования.
В процессе проверок проводятся следующие мероприятия по контролю, необходимые для достижения целей и задач проведения проверки:

-
предотвращать, выявлять и пресекать земельные правонарушения;
-
принимать в пределах своих полномочий необходимые меры по устранению выявленных земельных и экологических правонарушений;
-
проводить профилактическую работу по устранению обстоятельств, способствующих совершению земельных и экологических правонарушений;
-
составлять по результатам проверки акты проверок использования земельного участка, а в случае выявления нарушений давать письменные предписания по их устранению;
-
проводить информационно-разъяснительную работу по вопросам использования земли с арендаторами земельных участков и другими участниками земельных отношений.
Отдел в случае выявления нарушений земельного законодательства материалы по проверке в пятидневный срок направляет в орган, осуществляющий государственный земельный контроль, для возбуждения дела об административном правонарушении и принятия мер административного воздействия.
Совместные с органами государственного земельного контроля семинары, заседания рабочих групп, обучение специалистов органов местного самоуправления по осуществлению муниципального земельного контроля не проводились.

Раздел 3.

Финансовое и кадровое обеспечение государственного контроля (надзора), муниципального контроля
При формировании бюджета на 2012 год денежные средства на исполнение функций по осуществлению муниципального земельного контроля не выделялись.
За период с 01.01.2012 г. до 31.12.2012 г. осуществлением муниципального земельного контроля занималось 4 должностных лица администрации Килемарского муниципального района, при этом  функция по контролю не является ни преимущественной, ни исключительной, то есть, осуществление функции по контролю происходит наряду с выполнением основных должностных обязанностей работников.
Квалификация в области земельных отношений у уполномоченных лиц на проведение муниципального земельного контроля отсутствует (т.е. нет документов, подтверждающих специальную квалификацию).

Большая нагрузка ложится на руководителя отдела примерно 70%.
Сведения о штатной численности специалистов Отдела, выполняющих функции по муниципальному земельному контролю, о квалификации специалистов администрации и 
о мероприятиях по ее повышению

Штатная численность должностей (ставок) муниципальных служащих, непосредственно выполняющих функции по муниципальному земельному контролю (надзору), (ед.) не предусмотрено 


Фактическая численность специалистов, выполняющих функции в том числе по муниципальному земельному контролю 4 чел. из них: 


прошедших повышение квалификации по специальностям муниципальной службы за отчетный период 4 чел.;


прошедших специальную квалификацию 0 чел.
Штатные единицы по должностям, предусматривающим выполнение функций только по муниципальному земельному контролю (муниципальные инспекторы), отсутствуют. Выделить объем финансовых средств на обеспечение функции муниципального земельного контроля, не представляется возможным.
Эксперты и представители экспертных организаций к проведению проверок не привлекались.
Раздел 4.

Проведение государственного контроля (надзора),

муниципального контроля
Ежегодным планом проведения плановых проверок юридических лиц  и индивидуальных предпринимателей на 2012 год предусмотрено 3 проверки
Общее количество плановых проверок, проведенных Отделом за отчетный период - 4, в том числе:
- в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей - 4;
Совместных проверок Отдела с органами государственного контроля (надзора) в 2012 году - 2.
Эксперты и представители экспертных организаций к проведению проверок не привлекались.
Информация о количестве проведенных проверок соблюдения земельного законодательства за 2012 год в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей (в рамках Федерального закона от 26 декабря 2008г. №294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»)
Всего количество юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, деятельность которых подлежит плановой проверке 3
Проведено плановых проверок:
в установленные сроки (ед.) 
3
с нарушением сроков проведения (ед.) 
- 

Проведено внеплановых проверок 
1 

Проверки не проведены (ед.) *

Удельный вес выполнения плана (%) 
100 

Количество плановых проверок, проведенных совместно другими органами государственного (муниципального) контроля (надзора) (ед.) нет
Форма проведения проверок (по плану) (ед.): 
документарная 
2 

выездная 
1 

Фактически плановые проверки проведены в форме (ед.): 
документарной 
2
выездной 
1 
Информация о количестве проведенных проверок соблюдения земельного законодательства за 2012 год в отношении граждан (физических лиц).
Общее количество физических лиц, в отношении которых запланированы мероприятия по муниципальному земельному контролю на 2012 год – 19.

Графиком проведения проверок физических лиц за отчетный период предусмотрено 19 проверок. Проведено проверок 16, 2 - не проведены вследствие отсутствия владельцев земельных участков при проведении мероприятий по муниципальному земельному контролю, 1 – по причине пропуска срока уведомления о предстоящей проверке. Выполнение за отчетный период утвержденного ежегодного графика проведения проверок составляет 84,2%. Материалы в течение 5 дней были направлены в орган государственного земельного контроля, на 5 физических лиц наложено административное взыскание в виде штрафа.

Совместные проверки Отдела с органами государственного контроля (надзора) за отчетный период – 2, в отношении юридического лица, в отношении физических лиц – 14 проверок.

Раздел 5.

Действия органов государственного контроля (надзора),

муниципального контроля по пресечению нарушений обязательных требований и (или) устранению последствий таких нарушений
В ходе проведения плановых проверок в отношении юридических лиц, индивидуальных предпринимателей нарушений земельного законодательства не выявлено.
Раздел 6.

Анализ и оценка эффективности государственного

контроля (надзора), муниципального контроля
Анализ исполнения Отделом функции муниципального земельного контроля за 2012 год:
1. Удельный вес выполнения плана проведения плановых проверок за 2012 год в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей (в %) – 100%;
Внеплановые проверки в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей  - 1 по поручению прокуратуры.

2. Доля проверок, результаты которых были признаны недействительными (в процентах от общего числа проведенных проверок) - 0%.
Раздел 7.

Выводы и предложения по результатам государственного

контроля (надзора), муниципального контроля
Анализ деятельности Отдела по управлению муниципальным имуществом и земельными ресурсами администрации Килемарского муниципального района по исполнению функции муниципального земельного контроля позволяет сделать следующие выводы и предложения по совершенствованию нормативно-правового регулирования и осуществления муниципального земельного контроля в области земельного законодательства:
Эффективность муниципального контроля находится не на должном уровне в связи с недостатком финансовых, кадровых, материально – технических средств. 

На 2013 год полномочия по осуществлению муниципального земельного контроля не переданы на районный уровень. На 2013 год в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей муниципальный земельный контроль не запланирован, проведение мероприятий муниципального земельного контроля в отношении физических лиц на 2013 г. согласно графиков, составленных органами местного самоуправления муниципальных образований на территории Килемарского муниципального района. 
На 2013 год между органами местного самоуправления и государственного земельного контроля подписаны соглашения о взаимодействии, что в значительной мере повысит эффективность контроля за соблюдением требований земельного законодательства на территории Килемарского района.

Для проведения качественного муниципального земельного контроля, своевременного предотвращения нарушений земельного законодательства и более эффективного выполнения обязательных требований по использованию земель на территории муниципального образования необходимо введение муниципального инспектора по земельному контролю.

Приложения
1

