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Отчет 
о результатах деятельности главы администрации муниципального образования

 «Килемарский муниципальный район»

и деятельности администрации муниципального образования «Килемарский муниципальный район» 

за 2016 год и задачи  на 2017 год.

Уважаемые депутаты, приглашенные
Сегодня, в соответствии с действующим законодательством и Уставом муниципального образования Килемарский муниципальный район, представляю вашему вниманию отчет о работе главы администрации  муниципального образования за 2016 год. 
Прошедший 2016 год  был не простым. Перед районом стояли ключевые задачи, которые требовали максимального внимания в течение всего бюджетного года.

Год минувший был наполнен значительными политическими и социально-культурными событиями.
Состоялись выборы депутатов Государственной Думы Российской Федерации
 Избирательная кампания в районе прошла неплохо, с достаточно активным участием избирателей.
С уверенностью можно сказать, что мы вступили в новый 2017 год, сохранив преемственность в решении вопросов местного значения, выполнении ранее поставленных задач.

Сегодня мы подводим итоги социально-экономического развития Килемарского муниципального района за 2016 год, которые являются общим результатом работы администрации и районного Собрания депутатов, органов местного самоуправления поселений, трудовых коллективов предприятий, учреждений и организаций, представителей малого и среднего бизнеса, всех жителей  района.

В докладе я хотела бы обратить Ваше внимание на основные показатели социально – экономического развития района, на успехи, достигнутые в истекшем году, и в тоже время обозначить те сферы, где предстоит еще важная и совместная работа.

Исполнение районного бюджета

Для полноценной реализации полномочий органов местного самоуправления необходима прочная финансовая основа. Поэтому выполнение бюджетных обязательств, наполнение районного бюджета и рациональное его использование является для нас важнейшей задачей.

          За 2016 год в консолидированный бюджет муниципального образования поступило доходов в сумме 231,9 млн. рублей, при плане 237,5 млн. рублей, что составило 97,7% к году.

       Собственные доходы в общих доходах бюджета занимают 28,9% (2015 год 25,5%), в 2016 году они сложились на уровне 67,1 млн. рублей (100,9% к году), что выше уровня 2015 года  на 880 т. рублей или 1,3%.

        Структура налоговых поступлений в бюджет практически не меняется. Основной удельный вес, около 74,8%, в составе собственных доходов занимает налог на доходы физических лиц.

   Налоговые доходы:

· НДФЛ (налог на доходы физических лиц) – 50,2 млн. рублей, (100,9% к году);
· ЕНВД (единый налог на вмененный доход) – 4,3 млн. рублей, (100,1% к году);

· земельный налог – 0,35 млн. рублей (104,8% к году.
         Неналоговые доходы поступили в сумме 7,27 млн. рублей (97,5 % к году).
         Безвозмездные поступления (межбюджетные   трансферты)
  из республиканского бюджета в виде дотаций, субсидий и субвенций в  районный бюджет составили 164,87 млн. рублей, при плане 171,06  млн. рублей (96,4% к году), что  ниже уровня 2015 года на 27,5 млн. рублей или 14,3%.
        Одним из ключевых аспектов, оказывающих сильное влияние на всю бюджетную политику района, является дотационность бюджета. Сохраняющаяся зависимость местного бюджета от поступлений из республиканского бюджета в значительной степени ограничивает возможности районной власти по реализации многих социально значимых проектов.
            Основная задача, которую нам пришлось решать в прошедшем году – это тщательный анализ расходной части бюджета, жесткая экономия бюджетных средств  при  условии сохранения стабильной социально-экономической ситуации в районе.

            И, несмотря на это, мы продолжаем сохранять социальную ориентированность бюджета, направляя денежные средства, прежде всего, на образование, культуру и социальную политику.

            За 2016 год расходы консолидированного бюджета муниципального образования составили 231,4 млн. рублей, при плане 237,9 млн. рублей (97,3% к году), что ниже уровня 2015 года на 26,5 млн. рублей или 10,3%.

В том числе средства были направлены на:

         - образование: доля в общих расходах бюджета – 49%; 

         - культура  и средства массовой информации: доля в общих расходах бюджета – 9,8%;

         - жилищно-коммунальное хозяйство: доля в общих расходах бюджета – 14,1%;  
         - социальная политика:  доля в общих расходах бюджета – 7,0%.
 
В прошедшем году проводилась работа по снижению недоимки по налоговым платежам в бюджет. В течение года было проведено 27 заседаний Межведомственной комиссии по налоговой политике, на которых было рассмотрено 120 налогоплательщиков по вопросам неисполнения обязательств по перечислению налогов в бюджет, легализации «теневой заработной платы» и неформальной занятости. 
   Управление муниципальным имуществом
Неотъемлемой частью деятельности органов местного самоуправления в  сфере решения экономических и социальных задач является управление муниципальной собственностью.

Доходы от использования и реализации муниципальной собственности входят в неналоговые доходы и составляют около 7,2% в общем объеме собственных доходов.

В 2016 году от использования и распоряжения муниципальной собственности муниципального образования «Килемарский муниципальный район» в консолидированный бюджет поступило 4,86 млн. рублей (на 22% меньше уровня 2015 г.).
Снижение поступлений  арендной платы от использования муниципального имущества и земли произошло в связи с выкупом арендованных помещений субъектами предпринимательства и выкупом земельных участков, предоставленных для производственных целей.

Доходы от использования объектов муниципальной собственности (кроме земли) составили 1897,9 тыс. рублей:

· от аренды – 961,5 тыс. рублей;

- от продажи -936,4 тыс. рублей. 
В 2016 г предоставлено:

· в аренду -  136 земельных участков общей площадью 151,9 га;

· в собственность -   214 земельных участков, общей площадью 64,3 га.

Всего доходов от использования земли в консолидированный бюджет поступило 2887,5 тыс. рублей, в том числе

· от аренды земельных участков – 1568,4 тыс. рублей;

· от продажи земельных участков – 1319,1 тыс. рублей.


Отдельным вопросом стоит вовлечение в хозяйственный оборот земельных участков сельскохозяйственного назначения, в том числе через признание права муниципальной собственности на земельные доли.

В настоящее время 1001 земельная доля в границах землепользования бывших сельскохозяйственных предприятий на территории района признана невостребованной. Органами местного самоуправления подано исковых заявлений о признании права муниципальной собственности на 802 земельные доли, приняты решения о признании права на 282 земельные доли. Конечным итогом проводимой работы должно быть образование земельных участков для предоставления их заинтересованным лицам. В этом направлении начата работа по образованию земельного участка площадью из невостребованных земельных долей в границах землепользования бывшего сельскохозяйственного предприятия «Ардинский».
Промышленность
За 2016 год всеми организациями района отгружено продукции добывающих, обрабатывающих и осуществляющих производство и распределение электроэнергии, газа и воды производств на сумму 243,7 млн. рублей. Индекс промышленного производства составил 91,3 %. 

Необеспеченность сырьевой базой, ухудшение финансового результата деятельности предприятий- как следствие, все это привело к спаду  объемов производства промышленной продукции в таких предприятиях, как МП  «Русь»,  ООО «Ампек».
Но в то же время  увеличили объемы производства в сравнении с соответствующим периодом прошлого года в действующих ценах ООО «Кундыш» на 32,2%, ООО «Арсенал» в 2,2р., ООО «Венера» на 25,5%, ООО «Лесовод» на 53,5 %.
По результатам деятельности основных налогообразующих предприятий объем выпуска товаров и услуг в МП «Русь» составил 19,6 млн. руб.  На предприятии увеличилось производство пиломатериала на 9,4 %,  в то же время снизилось производство дверных блоков на 30%. 
Производство хлебобулочных изделий составило 924,5 тонны, из них 417 тонн произведено ООО «Ардинский хлеб», больше, чем в 2015 году, на 8%. ИП Абдуллаевым А.А. произведено 507,5 тонн хлеба, наблюдается увеличение объема к периоду прошлого года на 26%.

       Малый бизнес играет важную роль в экономической жизни общества. Именно малый бизнес определен как базовый ресурс экономического роста в условиях финансового кризиса и он имеет такие преимущества перед крупным бизнесом, как гибкость и адаптивность к различным условиям хозяйствования, антикризисную устойчивость.

       Согласно статистическим данным по состоянию на 01.01.2017 в районе насчитывается 195 субъектов малого и среднего предпринимательства, в том числе 142 индивидуальных предпринимателя.

            Отраслевое распределение малых предприятий характеризуется  высокой долей предприятий розничной торговли и лесозаготовки и деревообработки. Торговля и сфера услуг являются наиболее предпочтительными для малых предприятий. Это может быть объяснено относительно меньшей потребностью в финансовых, трудовых и других ресурсах и более быстрой отдачей вложенных средств, что очень привлекательно для малого бизнеса.

           Так как малый бизнес является неотъемлемой частью экономики и без развития его нет достойного будущего у района, администрация района прилагает все усилия для всяческой поддержки и оживления предпринимательской активности.

           Политика районной власти в сфере развития малого и среднего предпринимательства  осуществляется   в   рамках   подпрограммы «Развитие малого и среднего предпринимательства в муниципальном образовании «Килемарский муниципальный район» муниципальной целевой программы «Экономическое развитие и инвестиционная деятельность в муниципальном образовании на 2014-2020 годы».
 
В рамках реализации данной программы администрацией района проводятся  следующие мероприятия:

1. Для обеспечения доступа объектов малого предпринимательства к объектам муниципальной собственности сформирован Перечень муниципального имущества, предназначенного для передачи во владение и (или) пользование субъектам малого и среднего предпринимательства. 

       2. В целях обеспечения доступности участия субъектов малого бизнеса в республиканских конкурсах по предоставлению субсидий субъектам малого и среднего предпринимательства на сайте администрации района регулярно размещаются объявления о проведении таких конкурсов.
     3. На сайте администрации района открыт раздел  «Предпринимательство», где размещается всевозможная информация, которая может быть интересна предпринимателям.

 4. В целях популяризации предпринимательства администрацией района оказывается  содействие  представителям  малого бизнеса в участии республиканском конкурсе  «Предприниматель года».

 5. Регулярно проводится консультативная работа (семинар-совещания) среди субъектов малого и среднего предпринимательства по вопросам ведения бизнеса.

  6. Оказывается финансовая поддержка субъектам предпринимательства.

    В отчетном году  на реализацию мероприятия «Субсидирование части затрат субъектов малого и среднего предпринимательства», из районного бюджета выделены средства в сумме 50,0 тыс. рублей индивидуальному предпринимателю Абдуллаеву Абдушукуру Абдуджалиловичу и средства из федерального бюджета в сумме 277 351 рублей направлены ООО «Ардинский хлеб».

Потребительский рынок

 
Важнейшим сектором экономики района является потребительский рынок, представляющий собой разветвленную сеть предприятий торговли, общественного питания  и сферы услуг.
        По состоянию на 1 января 2017 года на территории района  осуществляют розничную торговлю 47 хозяйствующих субъектов, которые имеют 111 торговых объектов. Общая торговая площадь составляет 6690  кв.м., число работающих – 225 человек.

        Услуги общественного питания на территории района осуществляют 22 предприятия общественного питания.
По состоянию на 01.01.2017 года  оборот розничной торговли по полному кругу организаций района  составил 1066,5  млн. рублей, на  0,6% выше уровня 2015 года. Оборот общественного питания составил 27 млн. рублей, индекс физического объема- 98,5%; объём платных услуг составил 93,8 млн. рублей. 

        Ардинское сельпо реализовало товаров на 112,1 млн. рублей или 10,5% в общем объеме товарооборота района. Объем товарооборота снизился на 4,0% в действующих ценах в сравнении с периодом прошлого года.

      Объем товарооборота ООО «Барс» составил 67,6 млн. рублей, его доля в общем объеме товарооборота района 6,3%. 

 Объем товарооборота ИП Шурыгина М.Г. – 100,5 млн. рублей, с ростом к периоду прошлого года на 0,5 %, в ООО «Тандем»-28,9 млн. руб. (снижение на 10,2 %).  

Сокращения  оборота  розничной торговли вызваны  снижением  активности покупателей, изменением структуры спроса.

 Администрацией района   проводится   постоянная  работа, направленная   на стимулирование развития розничной торговой деятельности и объема платных услуг на территории муниципального района и деловой активности хозяйствующих объектов, осуществляющих торговую деятельность.

В целях поддержки сельского производителя в сентябре 2016 г в г. Йошкар-Ола проводилась республиканская сельскохозяйственная ярмарка, на которой был представлен Килемарский район. Предприниматели района и производители товаров народного потребления имели возможность выставлять и реализовывать свою продукцию.

         На все культурно-массовые мероприятия, проводимые в районе, всегда приглашаются торговые предприятия с целью осуществления выездной торговли.
Сельское хозяйство

          В настоящее время производством сельскохозяйственной продукции  на территории района занимаются 3 крестьянских (фермерских) хозяйства, 1 индивидуальный предприниматель.
Объем производства продукции сельского хозяйства во всех категориях хозяйств за 2016 год составил 651,3 млн. рублей.

 Существенное влияние на развитие сельскохозяйственного производства района оказывают личные подсобные хозяйства граждан. Производство основных продуктов сельского хозяйства в основном сосредоточено в частном секторе. Объем хозяйств населения составляет 634,7 млн. рублей (порядка 97%). Объем крестьянских (фермерских) хозяйств составляет 16,0 млн. рублей, сельскохозяйственных организаций – 0,6 млн. рублей.

Индекс производства продукции сельского хозяйства составил 86,1 %.
 Существующий диспаритет цен в агропромышленном комплексе продолжает вызывать падение доходов и ухудшение условий воспроизводства в сельском хозяйстве.  Все это приводит к тому, что не только сельхозпредприятия, но и личные подворья начинают сворачивать деятельность по производству сельхозпродукции: снижается поголовье скота и площадь обрабатываемых земельных угодий.
На 01 января 2017 года во всех категориях хозяйств поголовье крупного рогатого скота составило 1662 голов (уменьшение к прошлому году на 75 гол.), в т. ч. коров 477 гол (снижение поголовья на 64 гол.). Наблюдается снижение поголовья овец и коз на 37%,  поголовья свиней на 45%. 
Общая посевная площадь сельскохозяйственных культур под урожай 2016 г. в хозяйствах всех категорий составила 1,1 тыс. гектаров, что на 3,2 % больше, чем было посеяно под урожай предыдущего года.

Хочется  отметить, что в крестьянском (фермерском) хозяйстве Самокаева С.Д. продолжается работа по разведению скота мясной породы «Герефорд», общее поголовье которых на 1 января 2017 года составило 130 голов, в том числе 50 коров. В планах главы крестьянского (фермерского) хозяйства довести поголовье до племенного хозяйства. 

Продолжает производственную деятельность крестьянское (фермерское) хозяйство Жилина А.Б., который занимается свиноводством и разведением  крупного рогатого скота.

В Кумьинском сельском поселении можно отметить крестьянское (фермерское) хозяйство Зотова В.И., специализирующегося на  производстве овощей.

Среди личных подсобных хозяйств нельзя не отметить Николаеву Г.В из Килемар, Долгушева В.Н. из д. Абанур,  который кроме разведения крупного рогатого скота занимается заготовкой сена не только для себя, но и на реализацию населению.

Инвестиционная политика

На сегодняшний день одной из наиболее важных задач является привлечение инвестиций в экономику района. Приток инвестиции в район - это рабочие места, пополнение бюджета и решение многих социальных и инфраструктурных вопросов.

К большому сожалению, объем инвестиций по полному кругу предприятий в последние два года имеет тенденцию снижения. За отчетный период инвестиции в основной капитал по полному кругу организаций составили 124,7 млн. рублей, в том числе по крупным и средним предприятиям  31,5 млн. руб. 

Объем работ, выполненных по виду деятельности «Строительство», по итогам 2016 года составил 66,1 млн. рублей (индекс физического объема к 2015 году составил 128,6%).

За 2016 год на территории Килемарского района введено индивидуального жилья 3384 кв. метров, что составило 49,7% к уровню 2015 г. Выдано 330 разрешений на строительство объектов, разработано 422 градостроительных плана. Проведено 21 техническое обследование жилых помещений.
В рамках реализации №185 Федерального закона отремонтирован 27-квартирный жилой дом в п. Визимьяры на сумму 2 млн. 235 тыс. руб. Построен 6-квартирный дом для работников бюджетной сферы в п. Килемары.

По реализации подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей» ФЦП «Жилище» одна семья получила субсидии на индивидуальное строительство в сумме 717,9 тыс. рублей, из них 268,7 тыс. рублей - средства федерального бюджета, 449,1 тыс. рублей – средства республиканского бюджета.

В 2016 году введен в эксплуатацию фельдшерский здравпункт в с. Юксары. Его сметная стоимость составила 7,2 млн. рублей.
Отремонтировано 3 тыс. 265 кв. м уличных дорог и дворовых территорий, проведено обустройство пешеходных переходов и установлено дорожных знаков на сумму 2 млн. 400 тыс. руб.

В отчетном периоде для предоставления жилого помещения детям – сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, приобретены три квартиры  на сумму 1,73 млн. рублей, из них:

-  1186,7 тыс. рублей - средства федерального бюджета,

-  539,9 тыс. руб. - средства бюджета Республики Марий Эл.

По проекту местных инициатив проведен ремонт территории спортивного оздоровительного комплекса Килемарской СОШ на сумму 1999,4 тыс. рублей, из них:

- 1779,4 тыс. руб. - средства бюджета Республики Марий Эл;

- 99,9 тыс. руб. – средства бюджета МО «Городское поселение «Килемары»;

- 59,9 тыс. руб. – средства юридических лиц Килемарского района;

- 59,9 тыс. руб. – средства физических лиц Килемарского района.

Введены в эксплуатацию стадион – площадка проектно – сметной стоимостью 4,5 млн. руб. и  бассейн  при Килемарской СОШ.
На территории района реализуются два инвестиционных проекта в сфере туризма: 

 1. «Строительство 2-ой очереди туркомплекса «Раздолье» -ООО «Волгавита» (генеральный директор Трофимова Т.И.);

2. «Строительство в п. Механизаторов туркомплекса «Околица» индивидуальными предпринимателями Кузнецовой Е.А. и Поляковой Л.А.

В настоящее время в связи с экономическим кризисом реализация обоих проектов временно приостановлена.

Реализован проект  ООО «Ардинский хлеб» (директор Протасов К.Н.) по строительству пристроя к мясному цеху и его оборудованию. Сумма вложений составила 1,59 млн. рублей.

         Реализуя инвестиционную политику, нами не раз подчеркивалось, что  район открыт для инвестора, мы готовы создать условия для открытия новых производств даже для самого требовательного инвестора. Но в то же время, мы понимаем, что инвестор ищет самые благоприятные условия для вложения инвестиций, и отсутствие природного газоснабжения на территории района бесспорно является весомым аргументом при принятии решения инвестором об инвестировании того или иного проекта.

Жилищно-коммунальные услуги в районе оказывают МУП «Тепловодоканал», МУП «Водоканал», ООО Килемарская УК «ЖКХ». Предприятиями оказано услуг на 24,75 млн. руб., что на 6 млн. больше чем в 2015 г.
                                           Демография

В январе - декабре 2016 года демографическая ситуация в районе характеризовалась снижением рождаемости населения по сравнению с периодом прошлого года на 5 человек. В районе родилось 172 чел. Смертность населения уменьшилась на 12 чел. и составила 185 человек. Число зарегистрированных браков по сравнению с прошлым годом уменьшилось на 30 единиц и составляет 61, число разводов снизилось на 5  ед. и составляет 37.

В отчетном года в район прибыло 342 человека, выбыло 381 чел. Миграционная убыль составила 39 человек против 71 человека в 2015 году.

Доходы населения

         Основным критерием благосостояния трудоспособного населения является уровень заработной платы.

Средняя заработная плата по организациям, не относящимся к субъектам малого предпринимательства, начисленная за январь-декабрь 2016 г., составила 18568,7 рублей (73,2% к среднереспубликанскому уровню) и увеличилась по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 5,3%.

Средняя номинальная начисленная заработная плата по отдельным видам экономической деятельности за январь-декабрь 2016 года составляет: в обрабатывающих производствах – 15673,7 рублей, в образовании – 16379,1 рубля, в здравоохранении и предоставлении социальных услуг – 14166,8 рублей.

Преобладающая часть занятого населения района сосредоточена в организациях, не относящихся к субъектам малого предпринимательства. Среднесписочная численность работников этих организаций составила 1471 человек.

По данным Маристата по состоянию на 01 января 2017 г. просроченная задолженность по выплате заработной платы в районе отсутствует.
Занятость населения
         Ситуация на рынке труда МО «Килемарский муниципальный район» в 2016 году характеризуется увеличением численности граждан, обратившихся за содействием в поиске подходящей работы и ростом численности безработных граждан. 

          Общая численность безработных граждан на территории района составляет 719 человек. Уровень общей безработицы - 11,44%. По состоянию на 1 января 2017 года в центре занятости населения зарегистрировано 133 безработных граждан. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года численность безработных граждан увеличилась на 2 человека. Уровень официально зарегистрированной безработицы остался на прежнем уровне и составил 2,1%.

Доля граждан, обратившихся за содействием в поиске работы, по отношению к экономически активному населению составила 7,0%.

         В 2016 году проведено 12 ярмарок вакансий. В них приняли участие 34 работодателя, которыми было заявлено 134 вакансии.

В отчетном периоде социальные службы продолжили предоставлять меры социальной поддержки  отдельным категориям  граждан по оплате  жилищно – коммунальных услуг, гражданам из числа ветеранов и инвалидов, сумма составила 11 млн.493 тысячи рублей, меры социальной поддержки получали 1962 человека. На оплату субсидий по ЖКХ  направлено 4 млн.960 тысяч рублей. На все виды пособий и компенсаций, семьям имеющих детей направлено 24 млн. 297 тысяч рублей.

Не менее важным оставались вопросы выплаты пенсий, сбора страховых взносов. Общая численность пенсионеров 3704 человека. Средний размер страховой пенсии составил 9887 рублей 46 коп. Единовременную денежную выплату получают 1362 человека.

         В 2016 году принято 89 заявлений о выдаче государственного сертификата на материнской (семейный) капитал (с 2007 года выдано 850 сертификатов).   Самым популярным направлением расходования средств остается улучшение жилищных условий. 

Одним из важнейших полномочий района является обеспечение потребности жителей в доступном и качественном дошкольном, общем и дополнительном образовании детей. 

В 9 школах обучается 1219 учащихся, в 7 дошкольных образовательных организациях, 8 дошкольных группах и 4 группах кратковременного пребывания детей при 3 школах воспитывается 616 детей. В организациях дополнительного образования  занимается: 286 учащихся  в центре по развитию физкультуры и спорта,  456 учащихся  в  центре детского творчества.

Основным показателем эффективности качественного обучения является результат государственной итоговой аттестации выпускников. Основную школу в 2015-2016 учебном году окончили 110 школьников. Среднюю школу окончили 48 выпускников, все получили аттестаты. 

В школах района обучается 83 учащихся с ограниченными возможностями здоровья, из них 21 – дети-инвалиды, 62 ребенка обучается по адаптированным программам, то есть обучение ведется в отдельных (коррекционных) классах по специализированным программам. 
Важным направлением деятельности отдела образования и молодежи является реализация государственных полномочий по опеке и попечительству в отношении несовершеннолетних граждан, выявление, учет и устройство детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.   На учете   таких детей  90, из них - 88 детей воспитываются в 57 замещающих семьях; 2  находятся на полном государственном обеспечении в ГБО СПО «Ардинский профессиональный техникум». Состоит в районном списке на получение жилья 44 детей-сирот. 

Летняя оздоровительная кампания всегда считалась одним из основных направлений работы в летний период.  Летом работали только 3 лагеря отдыха с дневным пребыванием на базе общеобразовательных организаций,  в которых отдохнуло 115 детей ,это дети, находящиеся в трудной жизненной ситуации.  В течение 2016 года отдохнули 330 детей через учреждения соцзащиты.

Кадровый потенциал системы образования составляет – 55 воспитателей, 212  педагогических работников.  Во исполнение Указа Президента, в «дорожной карте»  проведены мероприятия по повышению  заработной платы педагогических работников и доведение ее до уровня средней заработной платы по экономике в республике. Средняя заработная плата педагогических работников школ составила  18 356 рублей с учетом компенсаций за жилищно-коммунальные услуги, педагогических работников  детских садов составила 16 264 руб., педагогов учреждений дополнительного образования детей составила 11 203 рубля.
Среди педагогического сообщества проводятся конкурсы профессионального мастерства «Учитель года – 2016» и «Воспитатель года – 2016», где приняли участие 5 учителей и 3 воспитателя. Победителями в районе стала Баринова Ксения Евгеньевна – учитель истории Юксарской средней школы, Барышева Светлана Аркадьевна – воспитатель  Килемарского детского сада «Кече». Седова Эмма Львовна, учитель истории Визимьярской средней  школы, приняла участие в республиканском заочном конкурсе «Православный учитель – 2016». Зурагаева Юлия Карловна, педагог – психолог Визимьярской средней школы, приняла участие в республиканском конкурсе «Психолог года -2016».
Разработаны механизмы дополнительной финансовой поддержки и стимулирования образовательных организаций, учителей и воспитателей посредством реализации гранта главы администрации Килемарского муниципального района. Присуждены гранты Роженцовой О.Ю. учителю истории Килемарской средней школы, Килемарскому  детскому  саду «Теремок», Центру детского творчества.

Одним из главных ориентиров в сфере воспитании является гражданское и патриотическое воспитание. Принята муниципальная программа по патриотическому воспитанию и допризывной подготовке молодежи на 2016-2020 годы. В патриотических клубах дополнительное образование получают 123 воспитанника, в Килемарской школе открыты два кадетских класса. Создан штаб Всероссийского детско-юношеского военно-патриотического общественного движения «ЮНАРМИЯ» и приняты  в юнармейцев 86 учащихся.
Старейшее  профессиональное  образовательное  учреждение  Ардинский техникум и сегодня является кузницей кадров. Профессиональную подготовку, переподготовку, повышение квалификации и дополнительное образование получают молодежь, население нашего района, а также других районов. Сегодня обучается 177 человек по всем формам обучения. Главная задача педагогического коллектива техникума сохранение статуса и качество обучения, комплектование. И конечно профориентационная работа среди школьников района, молодежи и в первую очередь среди родителей.

Немаловажной задачей для администрации района является развитие культуры на территории района. Вся деятельность клубных учреждений проходила в рамках Года российского кино и республиканского смотра-конкурса досуговых учреждений «Клубный марафон». В 17  клубных учреждениях любительским творчеством занимаются более 820 человек в 89 коллективах художественного творчества и клубам по интересам. В них ведется работа по организации досуга различных социально-возрастных групп населения, проводятся массовые представления, праздники и торжества, выставки - декоративно прикладного искусства, районные конкурсы по различным жанрам народного творчества. В общей сложности в течение 2016 года работниками учреждений культуры проведено 2036  культурно-массовых мероприятий и обслужено 123621 человек. Килемарский район славится Межрегиональным фольклорно-этнографическим  праздником «Земля предков», который прошел в девятый раз, собирающие творческие коллективы нашей республики и близлежащих регионов. Творческие коллективы района приняли участие в 9 республиканских фестивалях и конкурсах. Лауреатом стал семейный ансамбль «Бабушкин сундук» Евсейкинского сельского клуба и народный ансамбль песни «Калинушка», Визимьярский социально-культурный центр участвовал в конкурсе по отбору лучших муниципальных учреждений культуры, находящихся на территории сельских поселений и их работников получили Грант в размере 100 тыс. рублей.

Важнейшие социальные функции выполняют библиотеки, они обеспечивают  доступ ко всем видам информации, содействуют образованию и саморазвитию населения, ведут просветительскую работу.  Библиотеки стремятся использовать в работе современные  информационные технологии, бережно хранят традиции, расширяя спектор предоставляемых услуг.

Большую роль в воспитании граждан играет районный краеведческий музей. Традиционными стали «Ночь в музее», «Друзья музея».  За отчетный период оформлено 15 тематических выставок, опубликованы 19 статей в районной газете «Восход». По воскресениям «Воскресный музей» встречает своих посетителей. Музей активно работает со всеми учреждениями.

Система дополнительного образования детей представлена двумя школами искусств, в которых обучается 146 детей – Визимьярской ДШИ 73 учащихся, Килемарской ДШИ – 73 учащихся, реализуют программы – фортепьяно, народные инструменты, изобразительное искусство, декоративно-прикладное творчество.

Стоящие задачи перед  учреждениями культуры – это повышение квалификации работников культуры, сохранение и развитие народной, традиционной культуры, самодеятельной творческой инициативы, социально- культурной активности населения, организация его досуга и отдыха. 

Вместе с культурно-досуговыми мероприятиями в районе идет популяризация массовых видов спорта, привлечение к занятиям физкультуры широких слоев населения, и в первую очередь молодежи. Проведено 30 районных спортивных мероприятий с количеством участников 1700 человек. Спротсмены Килемарского района приняли участие в 20 республиканских соревнованиях. В районе занимается спортом более 25% населения. Для систематических занятий спортом в районе насчитывается 51 спортивное сооружение. Культивируются виды спорта- легкая атлетика, лыжные гонки, волейбол, настольный теннис, футбол, дзюдо, бокс, шахматы, аэробика. 
 Отрадно, что в минувшем году завершилась реконструкция бассейна в Килемарской школе. Работы обошлись в 24 мил. 590 тыс. С открытием бассейна необходимо популяризировать плавание.

С целью социальной адаптации и укрепления здоровья, проводятся мероприятия для людей с ограниченными возможностями здоровья. Работает кружок по лечебной физкультуре «Аистенок», по настольному теннису и играм. Члены данного сообщества, принимают самое активное участие в соревнованиях и турнирах по  различным видам спорта, как в районе так и в республике.

    Необходимо продолжить работу по привлечению населения к занятиям  физической культурой и спортом, массовости проводимых мероприятий, развитию новых видов спорта, достойное выступление на республиканских соревнованиях, пропаганде здорового образа жизни.

Организация оказания медицинской помощи населению является полномочиями республики, но администрация района постоянно держит на контроле эти вопросы. Медицинская помощь в районе оказывается Килемарской районной больницей со стационаром на 30 круглосуточных коек, поликлиникой, скорой помощью, Визимьярской участковой больницей на 15 коек сестринского ухода и 5 коек дневного пребывания, Ардинской амбулаторией, 10 ФАПами. По прежнему остро стоит проблема с кадрами. Нехватка фельдшеров и вследствие этого  не работают-  Кумьинский, Красномостовский, Ершовский фельдшерско- акушерские пункты. Но в данные ФАПы выезжают на прием врачи Килемарской РБ. В течение года много проходило встреч по организации медицинского обслуживания населения - это встречи с районным советом  ветеранов, по сохранению статуса Килемарской районной больницы.

          Ежегодно проводится диспансеризация взрослого и детского населения, детей-сирот.  План иммунизации населения выполнен на 100 %.

Задача здравоохранения  это качество и доступность лечения. 

Районная газета «Восход» была и остается главным посредником между властью и населением, выразителем общественных и личных мнений, источником полезной информации, консультантом. Всегда с интересом читаются статьи об интересных людях, их увлечениях. Ежегодно районная газета «Восход» награждается за свои публикации, так в 2016 году получила благодарности от общенародного фронта и республиканского профсоюза, отмечена благодарностью ответственный секретарь Толстова Лариса Анатольевна.

В работе с населением важное значение отводится профилактике правонарушений.  Обстановка по правонарушениям  в районе в целом особо не отличается от прошлого года. Но по некоторым показателям произошло снижение преступности совершенных в общественных местах, в алкогольном опьянении, повторная преступность, среди несовершеннолетних. 

В районном банке данных на учете состоит 35 неблагополучных семей, в них  детей  80. Субъектами профилактики были проведены рейдовые мероприятия, 294 выезда по семьям и несовершеннолетним, состоящими на профилактических  учетах. В течение года лишены родительских прав 2 семьи. На 66 родителей наложены административные взыскания за ненадлежащее воспитание детей. На учете в КДН и ЗП состоит  15 несовершеннолетних. Только совместная работа всех субъектов профилактики позволит осуществлять контроль за неблагополучными семьями и защиту прав ребенка.

2017 год объявлен годом экологии, необходимо активизировать работу в этом направлении. Проводить Дни защиты экологической безопасности, акции по озеленению и благоустройству территорий.

Безусловно, ушедший год для района не был простым.

Что-то нам удалось в большей, что-то — в меньшей степени, но в целом мы стремились работать эффективно. 
2018 год - год выборов Президента России. От того, какую оценку нам даст население по решению экономических и, самое главное, социальных вопросов будет зависеть результат избирательной кампании.

Все мы с Вами, уважаемые депутаты, должны помнить, что первоначальной задачей перед нами является решение конкретных проблем. От качества и своевременности решения всех поставленных задач, будет зависеть социальная стабильность территории, а также политическая активность избирателей.

Обобщая итоги года, я прежде всего хочу ещё раз подчеркнуть очевидную мысль - действенным инструментом развития района является объединение всех уровней местного самоуправления, предприятий всех форм собственности и общественности в единую систему действий.

Впереди трудная работа, но, уверена, мы сделаем много добрых и нужных дел во благо района, во благо его жителей.

Спасибо за внимание!

