Дорогие килемарцы!

Уважаемые гости и приглашенные!

В Республике Марий Эл отмечается замечательное событие – 90 – летие государственности марийского народа и День народного единства 
4 ноября 1920 года Декретом Всероссийского Центрального Комитета и Совета Народных Комисаров РСФСР была образована Марийская автономная область.

В истории становления и развития автономного образования было не мало сложных периодов. Область пережила все исторические процессы: ускоренную индустриализацию, коллективизацию, построение культурной и духовной жизни. Но от пятилетки к пятилетке республика наращивала свой экономический и интеллектуальный потенциал, улучшали и условия жизни людей, возрождая духовность и культуру.

С 1992 года республика стала официально называться Республикой Марий Эл, а 24 июня 
1995 года была принята ее новая Конституция.

Для успешного развития республика имеет развитый промышленный комплекс, высокие технологии и условия для расширения существующих и открытия новых производств. Начиная 
с 2001 года, Республика Марий Эл является одним из наиболее динамично развивающихся регионов в Приволжском федеральном округе. В настоящее время завершена реализация 55 проектов. Наиболее крупные инвестиционные проекты реализованы предприятиями «Ариада» «Йошкар – Олинский мясокомбинат», «Марийский целюлозно бумадный комбинат», «Контакт», «Марспецмонтаж». 
Главной задачей органов государственной власти Республики Марий Эл является повышение уровня жизни граждан на основе динамического и устойчивого развития всех отраслей экономики. 
Сегодня уместно вспомнить, как создавался наш район. Президиум Горномарийского райисполкома 19 ноября 1938 года принял постановление «Об организации нового района в с. Килемары». Обоснование этого акта было таким: во-первых, населенные пункты заволжской части находятся на расстоянии от 40 до 132 километров, во-вторых, связь районного центра с заволжской частью полностью прерывается в весеннее и осеннее время. Учитывая эти обстоятельства, Президиум Верховного совета РСФСР Указом от 26 августа 1939 года утвердил постановление Президиума Верховного Совета Марийской АССР об образовании Килемарского района с центром в с. Килемары. Так в глухих и топких заволжских лесах Марийского края появился новый район. Многого тогда еще не хватало в стране, многое еще было в новинку, но был у килемарцев горячий энтузиазм, стремление изменить жизнь в лесном краю в лучшую сторону. Они верили в будущее района.

Первыми руководителями района стали первый секретарь райкома ВКП (б) Платон Афанасьевич Рудаков, впоследствии погибший на войне, и председатель исполкома райсовета Василий Михайлович Кужнуров. Им выпала тяжелая ноша организации населения, различных хозяйственных структур в стройную, сплоченную административно-территориальную единицу республики. И они с этим справились с честью.

Село Килемары в то время было небольшим, в нем проживало менее трех десятков семей. Из-за отсутствия помещения большинство организаций и учреждений размещались в деревне Шум. Сразу же заложили здание райкома и райисполкома, библиотеки, столовой, магазинов. Началось строительство квартир. Ежегодно сдавалось по 11-18 домов. Разбили парк, стадион, построили клуб. Так, благодаря упорству и труду людей, на вырубках и болотах выросли Килемары. Честь и слава первопроходцам района, низкий поклон и великая благодарность за их труд!

Становление района проходило в нелегких условиях. Уже ощущалось дыхание надвигающейся войны. Мирный созидательный труд советских людей прервала война. Вся жизнь страны была поставлена на военные рельсы. В ряды защитников Родины встали около 4 тысяч килемарцев. Ушедших на войну мужчин заменили женщины, старики и дети. Фронт и тыл слились воедино. Осенью 1941 года более 800 человек из района участвовали в строительстве оборонительных сооружений по левобережью Волги. Самыми первостепенными и важнейшими участниками труда стали лесозаготовки. Район поставлял Родине круглый лес, пиловочник, шпальное сырье, баланс, рудостойку, спецдревесину для речного и морского транспорта, дрова. На территории района заготовкой и транспортировкой леса занимались 25 лесоучастков и 5 сплавучастков разных ведомств.

Многие наши земляки сложили свои головы на полях сражений. Погибли и пропали без вести более 2 тысяч защитников Родины. 9 мая 2010 года отметили 65- летие Победы Великой Отечественной войне. Сегодня в районе проживают 21 участник Великой Отечественной войны, 109 вдов,
 581 труженик тыла. Низкий им поклон за их ратный и трудовой подвиг, их дела никогда не будут забыты потомками. Благодаря Правительству РФ и РМЭ выдаются сертификаты на приобретение жилья участникам Великой Отечественной войны. В 2010 году выдано 63 сертификата, пока реализовано 31. В память об этих годах изданы книги «Книга памяти», «Они защищали Родину», «Они ковали Победу».
Нелегкими были и послевоенные годы. Люди трудились изо всех сил, с чувством высокой ответственности. Время требовало прихода умных и рачительных руководителей. Фронтовикам, прошедшим суровую школу войны, были присущи высокая ответственность, требовательность к себе и товарищам по работе, умение отстаивать свою правоту. Список передовых хозяйств района возглавляли колхозы «Искра» председатель Илья Константинович Горячев, позднее Привалов Василий Гаврилович и «Пробуждение» председателем работал Алексей Никифорович Худяков. В 1954 году колхоз «Пробуждение» стал миллионером. 
К сожалению, интенсивному развитию района в дальнейшем помешали разные эксперименты и реорганизации. В 1960 году например, все хозяйства в районе были объедены в 1 колхоз. Но он просуществовал недолго, так как был неуправляемым на большой раскиданной территории района. Потом последовала новая реорганизация. В республике были созданы 7 сельских районов. Килемарский район был упразднен и присоединен к Медведевскому району. И это стало большим тормозом в развитии района. К счастью в 1965 году территориальная система была отменена и по Указу Верховного Совета РСФСР от 30 декабря 1966 года вновь образован Килемарский район.

Для килемарцев начался новый отчет времени. Пришлось приложить немало сил, чтобы наверстать упущенное, добиться позитивных подвижек. На это ушло много лет. Лишь в 70-годах начались ощутимые перемены в отраслях экономики района, когда первым секретарем райкома партии работал Вячеслав Серафимович Секретарев, председателем райисполкома Илья Матвеевич Уласов.

В 1980 г. Килемарский район пережил еще одно территориальное изменение. На основании Указа Президиума Верховного Совета МАССР от 30.11.1980 г. «Об изменении границ районов» в состав Килемарского района переданы Ардинский, Юксарский, Визимьярский, Дубовский сельсоветы из Горномарийского района, Красномостовский сельский совет из Медведевского района.

Труженики района в 10-й и 11-й пятилетках (1976 –1985 годы) обеспечили дальнейшее развитие экономики и повышение материального и культурного уровня жизни людей. Было построено два 27-ми квартирных дома, дом культуры в колхозе «Рассвет», два детских сада в п. Килемары. 

Широкое распространение на селе получили подрядные методы работы, интенсивные технологии. Наилучших показателей добивались колхозы «Рассвет» и «Светлый луч», совхозы «Броневик» и «Ардинский», птицефабрика «Озерная». Заслуга в этом руководителей этих хозяйств Пылаева Василия Иосифовича, Шатрова Геннадия Григорьевича, Тюмескина Николая Игнатьевича, Сорокина Николая Викторовича, Пушкарева Анатолия Александровича.
Выполнялись и перевыполнялись планы по выпуску и реализации промышленной продукции. Новые промышленные мощности были введены в Килемарском и Кумьинском лесхозах, на торфопредприятии. Только в 10-й пятилетке объем подрядных работ вырос в 2 раза. Справили новоселье 313 семей. С энтузиазмом работали учителя, работники культуры, развивались торговля, бытовое и медицинское обслуживание населения.

Напряженный труд передовиков производства был оценен по достоинству. Были награждены 33 человека орденами и медалями, 42 - Почетными грамотами республики, 66 - Почетными грамотами Килемарского района. Занесены на республиканскую Доску Почета и в Книгу трудовой славы 10 – й пятилетки 41 человек, свыше 200 награждены знаком «Победитель социалистического соревнования», 133 – удостоены звания «Лучший по профессии».

Главной причиной отставания района, безусловно, являлось бездорожье. Народная истина гласит: «Дорога – дорога, а бездорожье – дороже». Ведь до райцентра из города Йошкар- Ола в весеннюю и осеннюю пору можно было добраться только самолетом. Летали самолеты АН-2 и делали по несколько рейсов в день. По этому были предприняты меры по скорейшему завершению строительства автодороги Красный Мост – Килемары. Только летом 1979 года Килемары получили надежное транспортное сообщение со столицей республики, с другими районами, с базами сырья и материалов. Но нужно было еще строить дороги в п. Килемары, где на улицах были огромные непроезжие лужи, ни одного квадратного метра асфальта, нигде нет даже щебеночного покрытия. И конечно нужно было строить дороги до населенных пунктов куда было добраться очень трудно. На это ушли годы, и дороги были построены только к 90 –ым годам. Сегодня можно проехать почти до всех населенных пунктов. Ежегодно выполняются работы по ремонту улично – дорожной сети. В селе Нежнур построена автодорога с твердым покрытиям протяженностью 350 метров, асфальтирована дорога до с. Юксары.
Экономический кризис, постигший страну в 90-е годы, перечеркнул многие планы района. Либерализация цен, отмена плановой системы в регулировании экономики, реорганизация колхозов и совхозов, банкротство предприятий. В результате ликвидировались многие предприятия, колхозы и совхозы. Рыночные условия стали диктовать новые подходы в экономике. Несмотря на сложности в это время в районе построены Нежнурская и Килемарская школы, Килемарская центральная районная больница, отдел внутренних дел, стали восстанавливаться храмы. В настоящее время действуют
 3 православные церкви и мужской монастырь.

Сегодня на территории района расположено 1 городское и 8 сельских поселений, проживает 
14,6 тыс. человек. Успешными для экономики района были последние годы. Основными отраслями экономики района являются промышленность, строительство, сельское хозяйство, торговля.

Благодаря помощи Правительства Республики Марий Эл и Президента Республики Марий Эл Маркелова Леонида Игоревича за это время были введены в эксплуатацию Юксарская средняя общеобразовательная школа на 98 мест со спортивным залом, 27 квартирный жилой дом, амбулатория в с. Арда, капитально отремонтирована Кибеевская основная школа, открыт реабилитационный центр для несовершеннолетних в п. Визимьяры. Реконструировано пустующее 3 этажное здание в п. Килемары под 20 квартирный жилой дом, бывшая Ершовская основная школа в социально – культурный центр, где разместились клуб, библиотека, музей. Возобновила работу через много лет пожарная часть в с. Нежнур.
Важным этапом в повышении обеспечения населения республики благоустроенным жильем является государственная поддержка Правительством республики приоритетного национального проекта «Доступное и комфортное жилье – гражданам России». Начиная с 2001 года введено в эксплуатацию более 2 млн. кв. м. общей площади жилых домов. За 2008-2009 годы и 8 месяцев 
2010 года в республику привлечены средства Федерального Фонда содействия реформирования жилищно - коммунального хозяйства в размере 1,5 млрд. рублей.

В районе за эти годы было ведено в эксплуатацию -     тыс. кв.м. жилья. Большая финансовая поддержка оказывается застройщикам, ими построено -       тыс. кв. м. жилья, - 48 семей получили субсидии в сумме более 10 млн. рублей. На капитальный ремонт жилищного фонда по Федеральному Закону № 185-ФЗ капитально отремонтирован 31 дом и освоено денежных средств более 22 млн. рублей. Переселены 6 семей из жилищного фонда, признанного непригодным для проживания. Улучшили жилищные условия 38 молодых семей по программе «Жилье для молодой семьи». Приобретено жилье трем детям-сиротам за счет средств республиканского бюджета в сумме 773,5 тыс. рублей.

По президентской программе «Свет» выполнен монтаж уличного освещения и сквера 
п. Килемары, восстанавливается уличное освещение в населенных пунктах района. Разработана проектно-сметная документация по водопроводным сетям в д. Водозерье и разрабатывается в п. Килемары.

Все эти преобразования стали возможны благодаря грамотной инвестиционной политике, развитию производственной сферы, росту налогооблагаемой базы и помощи Правительства. В течении 10 лет в республике наблюдается стабильный рост инвестиции в основной капитал, объем составил около 100 млрд. рублей.

В районе получило развитие малое предпринимательство. Основные виды выпускаемой продукции: пиломатериал, вагонка, оконные и дверные блоки, срубы жилых и дачных домов. Среди таких предприятий являются организации с ограниченной ответственностью «Венера», руководитель Мамаев Сергей Николаевич, «Кундыш», руководитель Садыков Александр Альбертович, «Бор» руководитель Пархаев Федор Александрович, «Лесовод», руководитель Лосев Руслан Гаврилович, «Юксарское», руководитель Зыкова Татьяна Леонидовна. «Лесопромышленник», руководитель Гогохия Роберт Гомелиевич.
На потребительском рынке района отмечаются положительные изменения. За последние годы получили развитие сфера торговли и платных услуг. Объем розничного товарооборота к концу 2010 года составит 573 млн. рублей. Осуществляют розничную торговлю Ардинское сельпо, 11 малых предприятий, 28 индивидуальных предпринимателей, 84 торговых объекта обслуживает население района. Производство хлеба и хлебобулочных изделий осуществляет ООО «Ардинский хлеб» руководитель Павлов Александр Варсоновьефич и индивидуальный предприниматель Абдуллаев Абдушукур Абдужалилович. Производство хлеба увеличилось до тысячи тонн. Индивидуальный предприниматель Абдуллаев Абдушукур Абдужалилович занимается  производством пластиковых окон.

В сельском хозяйстве медленно, но прослеживаются позитивные тенденции. Объем продукции сельского хозяйства во всех категориях хозяйств в 2010 году составит 452 млн. рублей. Успешно работает ООО «Птичий двор» руководитель Муравин Сергей Анатольевич в Красномостовском сельском поселении. Производство яиц в 2010 году достигло до 30 млн. штук, поголовье птицы насчитывается 165 тыс. головы. Хозяйство ИП Латфуллина производит гусей. В инкубаторах хозяйства ежегодно с апреля по июль выводиться до 300 тыс. гусят. В крестьянском хозяйстве Гаджиева Физули Мухтар Оглы в Кумьинском сельском поселении вновь восстановлены разрушенные фермы, закуплен скот, засеваются поля. Крестьянско-фермерское хозяйство Самокаева Сергея Демидовича в Большекибеевском сельском поселении на бывших землях колхоза «Светлый луч» занимается разведением овец породы «Романовская», в хозяйстве содержится до 400 голов овец. А так же начал заниматься мясным скотоводством, завез крупнорогатый скот Герефордовской породы. Для своего хозяйства засеваются поля, заготавливается сено. Кроме этого разведением овец занимается Кузнецова Светлана Сидоровна в Ардинском сельском поселении, а также овцеводством занимаются в д. Васени Подузов Александр Арьевич и в с. Нежнур. И этот вид деятельности становится популярным в районе.

В настоящее время 92 человека организовали собственное дело через Центр занятости населения. Основные виды деятельности: растениеводство и выращивание крупного рогатого скота, кролиководство, пчеловодство, открытие торговых точек. 

Администрация района активно участвует в реализации приоритетных национальных проектов в сфере образования, здравоохранения. Приобретено медицинское оборудование и техника для Килемарской районной больницы. В образовательных учреждениях оборудованы компьютерные классы, подключение к сети Интернет, приобретено 6 школьных автобусов. Участие в различных грантах становится нормой жизни. Ежегодно вручаются гранты главы администрации двум лучшим школам, лучшим учителям, лучшим воспитателям, лучшему детскому саду, талантливой молодежи. Гордостью являются учитель начальных классов Визимьярской средней школы Рыбакова Зинаида Александровна и учитель биологии Ардинской средней школы Васильева Раиса Матвеевна получившие грант Президента Российской Федерации в размере 100 тыс. рублей в 2006 году и соответственно в 
2009 году.

Важнейшим достижением последних лет стало понимание того, что культура это не только условие духовного развития человека, но и важнейший фактор прямо или косвенно влияющий на социально-экономическое развитие района и духовное состояние ее граждан. В качестве приоритетов определяются сохранение и развитие многонационального культурного наследия, поддержка и распространение национальных традиций, развитие разнообразного и содержательного досуга всех категорий населения. Особое внимание уделяется развитию региональным и межрегиональным культурным контактам. С 2005 года большое внимание уделяется музейному делу, когда открылось новое здание районного краеведческого музея. Сегодня здесь имеется солидный музейный фонд, который постоянно пополняется, организуются выставки, экспозиции. Отдел культуры, физкультуры и спорта получил автотранспорт – автобус к 70 - летию района и автоклуб, что позволяет выезд с культурной программой в отдаленные населенные пункты. 
Не остаются без внимания вопросы благоустройства. Существенно изменился облик районного центра и населенных пунктов. Обустраиваются дома, дворовые территории и детские игровые площадки, здания предприятий, организаций, магазинов. Так, например, прекрасно оборудовали свой офис и прилегающие территории Килемарское и Волжское лесничество, руководители Миронов Александр Борисович и Андреев Алексей Никанорович.

В 2008 году, благодаря Правительству Республики Марий Эл в п. Килемары построен сквер. Это место стало украшением Килемарского района.

Для удобства жителей в населенных пунктах района открылись новые магазины с широким ассортиментом товаров. Так, например, открыли магазины Ардинское сельпо в с. Юксары и 
д. Куплонга, д. Мазикино, ИП Шурыгин в п. Килемары.

С 2006 года в районе проводится работа по развитию туризма. На территории Ардинского сельского поселения в д. Алешкино генеральный директор Трофимова Татьяна Ивановна открыла туристский комплекс «Раздолье». Отдыхающие могут окунуться в сельский туризм это конные и пешие прогулки, любительская и спортивная охота, рыбалка, сбор ягод и грибов. С учетом этих видов активного отдыха прокладываются туристические маршруты. Индивидуальными предпринимателями при поддержке администрации района планируется: открыть туркомплекс «Околица», в деревне Водозерье туристический комплекс с гостевыми домами. Развитие туризма для района является одной из значимых составляющих для пополнения бюджета, а также это создание новых рабочих мест в сфере обслуживания и развития малого предпринимательства. Мы на верном пути и этому подтверждение подписанное соглашение о взаимодействии в сфере туризма между Федеральным агентством по туризму и Правительством Республики Марий Эл. Планируется реализация проектов марийская, русская, татарская этнографические деревни. Все это будет содействовать привлечению инвестиций в туристический бизнес, позволит создать рабочие места.

Впереди еще много планов, это новое строительство водопроводных сетей в п. Килемары и д. Водозерье, строительство сельского дома культуры в п. Озерный. Со стороны администрации района будут прилагаться все усилия для реализации задуманных планов. И конечно, надеемся на помощь республики, участвуя в республиканских адресных инвестиционных программах. Благодаря Правительству Республики Марий Эл строится многоквартирный дом в п. Килемары.
Наверное нельзя в своем докладе умолчать о прошедшем лете. Жара нас испытывала на прочность. Горел лес и в некоторых местах огонь подходил совсем близко к населенным пунктам. Огромное спасибо всем жителям района. Благодаря сплоченности, мы смогли отстоять населенные пункты.

Сегодня мы отдаем дань уважения людям, которые активно потрудились для блага района. Славных имен можно перечислить много. Свой вклад в социально-экономическое развитие района внесли, работавшие в разные периоды Рудаков Платон Афанасьевич, Желонкин Павел Иванович, Фадеев Амбросий Романович, Салтыков Виктор Хрисанфович, Секретарев Вячеслав Серафимович, Исаков Василий Александрович, Кулалаева Раиса Анатольевна, Танаев Геннадий Михайлович, Писарев Геннадий Павлович, Лашманов Игорь Михайлович, Шатров Геннадий Григорьевич, Матвеев Дмитрий Александрович, Дмитриев Олег Анатольевич, председатели райисполкома Чепайкин Александр Андреевич, Воронцов Павел Степанович, Смирнов Григорий Александрович, Уласов Илья Матвеевич, Бушуев Анатолий Семенович. Килемарцы добрым словом вспоминают работавших в районе Рыжакова Евгения Дмитриевича, Лобастова Николая Николаевича, Тюмескина Николая Игнатьевича, ветеранов Петрову Маргариту Андреевну, Киселеву Зою Александровну, Попову Анну Ивановну, Романову Лидию Александровну, Заботкину Алевтину Ивановну, Зверева Николая Федотовича, Мошкина Ивана Яковлевича и многих других, которые немало сделали для нашего района. Большое спасибо за их самоотверженный труд!

Говорим огромное спасибо всем тем, кто трудился и трудится в районе в настоящее время. Хочется, назвать заслуженных работников района: Грибеля Эдуарда Владимировича, Иванову Зинаиду Игнатьевну, Редькину Маргариту Петровну, Яковлеву Ольгу Николаевну, Хлебникова Николая Гурьевича, Сорокину Любовь Валентиновну, Худякову Раису Владимировну, Журавлеву Валентину Алексеевну, Мамаева Сергея Николаевича, Назипова Рефата Галимхановича, Кандакова Анатолия Ивановича, Пустынникову Светлану Ивановну, Калинову Валентину Георгиевну и многих других, орденом и медалью Республики Марий Эл награждена Жукова Надежда Ивановна.

Добрым словом нужно отметить работу депутатов поселений. Администрация района всегда находит взаимопонимание с депутатами районного Собрания, возглавляемого Сорокиным Николаем Викторовичем.

Оглядываясь на пройденный путь, анализируя наши успехи и достижения, а также промахи и недочеты, мы делаем для себя определенные выводы, намечаем новые задачи и рубежи. Уверены, что при активной помощи Правительства Республики Марий Эл и Президента Леонида Игоревича Маркелова Килемарский район будет жить и развиваться, укреплять свою экономику и культуру.

Разрешите от имени администрации района и от себя лично от всей души поздравить
 с 90-летием республики всех жителей района, пожелать крепкого здоровья, счастья, благополучия, новых трудовых свершений на благо родного края.
PAGE  
5

