Приложение

Кредитный портфель Марийского филиала Россельхозбанка в 2010 г. увеличился на 50% 

За 2010 год размер кредитного портфеля Марийского регионального филиала  ОАО «Россельхозбанк» вырос на 50% и достиг 7 млрд. рублей, в том числе 6,1 млрд. - по юридическим лицам (57%) и 852 млн. рублей – по физическим лицам (17,2%). При этом доля кредитов АПК в кредитном портфеле филиала составляет 79,4 %. Об этом сообщил журналистам Павел Ведерников, директор Марийского филиала.

Среди приоритетов направлений кредитования филиала - развитие малого агробизнеса.  С начала 2010 года филиалом была оказана кредитная поддержка 600 личным подсобным хозяйствам на общую сумму свыше 92 млн. рублей, а также 21 сельскохозяйственному потребительскому  кооперативу - на 62  млн. руб.

В 2010 году клиентами Россельхозбанка стали еще 10 тысяч физических лиц и 850 – юридических. Таким образом, общее количество клиентов в истекшем году увеличилось на 57 % , по сравнению с 2009 годом. 

Марийский филиал Россельхозбанка активно продвигает услуги на территории республики. Так, за 2010 год в 5,7 раз увеличилось количество платежных карт, эмитированных Марийским филиалом банка. Более того, вклады граждан увеличились почти в 2 раза.

Напомним, что основным направлением деятельности Россельхозбанка является кредитно-финансовая поддержка АПК. В истекшем году, банк 6 раз снижал процентные ставки для сельхозтоваропроизводителей, осуществлял пролонгацию на срок до 3 лет кредитов пострадавшим от засухи сельхозпредприятиям. 

Россельхозбанк – основа национальной кредитно-финансовой системы обслуживания агропромышленного комплекса России. Созданный в 2000 году, сегодня банк является крупнейшим кредитором АПК страны, занимает четвертое место в банковской системе России по объему активов, входит в число лидеров рейтинга надежности крупнейших российских банков. В собственности государства находятся 100% акций банка. Более 1600 отделений Россельхозбанка работают в 78 регионах России. 

