[bookmark: _GoBack]15 октября 2015 года состоялся выезд специалистов филиала ФГБУ «ФКП Росреестра» по Республике Марий Эл в Нежнурское сельское поселение Килемарского района Республики Марий Эл c целью приема документов, а также проведения консультаций граждан по вопросам государственного кадастрового учета и приема-выдачи документов в сфере государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним.
Во время приема быули проведены консультации граждан по вопросам внесения сведений о ранее учтенных объектах недвижимости, исправления технических ошибок в сведениях государственного кадастра недвижимости, постановки на государственный кадастровый учет, порядка предоставления сведений, внесенных в государственный кадастр недвижимости, а также по вопросам приема-выдачи документов на государственную регистрацию прав на недвижимое имущество и сделок с ним и предоставления сведений из Единого государственного реестра прав на недвижимое имущество и сделок с ним.
В рамках проведенного мероприятия было проконсультировано более 50 граждан и принято более 30 комплектов документов в учетно-регистрационной сфере. 
Выезд «мобильной группы» специалистов в очередной раз подтверждает актуальность и востребованность подобной формы оказания государственных услуг. Выездное обслуживание позволяет обеспечить не только комфортность и удобство получения государственных услуг на территории нахождения заявителей, но и позволяет облегчить некоторым категориям граждан (пенсионерам, людям с ограниченными возможностями) порядок получения государственных услуг.



