Из истории
Село Кумья находится в 20 км к юго-западу от поселка Килемары, центра районного муниципального образования. Село Кумья является центром Кумьинской сельской административной территории. Возникло во второй половине XVIII века.

Среди жителей существует предание, что царица Екатерина II проезжала по Вятско-Яранскому тракту, на котором находилось и село Кумья.

Жителями соблюдаются христианские обряды. Имеется автобусное сообщение с поселком Килемары, центром районного муниципального образования, до окрестных деревень добираются пешком, на велосипедах и автомототранспорте.

Традиционными промыслами для жителей села Кумья являются сбор лесных ягод, грибов и орехов, а также охота и рыболовство. С излишками продуктов ездят на рынки поселка Килемары, городов Йошкар-Ола и Казань.

В Великой Отечественной войне принимали участие 72 жителя села Кумья. Из них погибли и пропали без вести 34 человека. Оставшиеся в тылу работали на строительстве оборонительных укреплений, торфоразработках и лесозаготовках

Село Кумья находится на берегу реки Кумьинка. Первоначально располагалось несколько западнее. В 20-е годы XX века сильно пострадало от пожара, вновь отстраиваемые дома были размещены ближе к реке.

Наиболее распространенная фамилия — Яшкиревы. Жители разговаривают на русском языке.

Архитектурным памятником села Кумья является церковь Покрова Пресвятой Богородицы, которая нуждается в капитальном ремонте и реставрации.

В селе Кумья 15 августа 1903 года родился Василий Васильевич Сурьянинов — известный художник-плакатист. В 1922 году он закончил Козьмодемьянские государственные свободные художественные мастерские, в 1928 году — Московский художественно-технический институт. Работал художником в центральных издательствах города Москвы. В.В. Сурьянинов был участником первой Козьмодемьянской выставки картин, этюдов и рисунков, проведенной в 1922 году. В 1965 году участвовал в выставке художников МАССР. В 1968 году состоялась его персональная выставка в городе Йошкар-Оле.

Большой вклад в развитие села внесли А.И. Кандаков — заслуженный работник образования Республики Марий Эл, A.M. Яшкирев — почетный работник общего образования Российской Федерации, СП. Шулева — отличник народного образования Марийской АССР, Е.Е. Цицорина — заслуженный работник сельского хозяйства, В.Г. Шахтарин — заслуженный работник лесного хозяйства, Е.А. Яшкирева — отличник народного образования, Е.С. Коробейникова — награжденная медалью "За трудовое отличие", Г.И. Фролова — кавалер ордена "Знак Почета".

(Источники: История сел и деревень Республики Марий Эл,информационный ресурс Республики Марий Эл)

