Пресс-Релиз
Специалисты Кадастровой палаты выехали 
в с. Арда Килемарского района
 10 августа 2016 года сотрудники филиала Кадастровой палаты по Республике Марий Эл осуществили выезд в с. Арда Килемарского района для проведения приема граждан и документов на оказание услуг Росреестра. 
Специалисты филиала проконсультировали жителей с. Арда по всем интересующим их вопросам, связанным с оформлением недвижимости, в том числе по вопросам комплектности документов, необходимых для получения услуг Росреестра, срокам оказания услуг, размерам госпошлины. За время приема было проконсультировано более 130 граждан и принято более 100 пакетов документов, как в сфере регистрации прав на недвижимое имущество, так и в сфере государственного кадастрового учета.

Выезды специалистов филиала ФГБУ «ФКП Росреестра» по Республике Марий Эл в отдаленные населенные пункты направлены на повышение качества и доступности оказания государственных услуг Росреестра. Подобного рода форма оказания услуг позволяет обеспечить комфортность и удобство получения государственных услуг на территории нахождения заявителей, сократить затраты на транспортные расходы. Люди ценят индивидуальный подход к каждому заявителю со стороны специалистов кадастровой палаты.

О Филиале Федеральной кадастровой палаты по Республике Марий Эл
Федеральная кадастровая палата (ФГБУ «ФКП Росреестра») – подведомственное учреждение Федеральной службы государственной регистрации кадастра и картографии (Росреестр). Федеральная кадастровая палата реализует полномочия Росреестра в сфере регистрации прав на недвижимое имущество 
и сделок с ним, кадастрового учета объектов недвижимости (земельных участков, зданий, сооружений, помещений, объектов незавершенного строительства) и кадастровой оценки в соответствии 
с законодательством Российской Федерации.

ФГБУ «ФКП Росреестра» было образовано в 2011 году в результате реорганизации региональных Кадастровых палат в филиалы Федеральной кадастровой палаты во всех субъектах Российской Федерации. 
В настоящее время всего на территории России работает 81 филиал ФГБУ «ФКП Росреестра» и Ведомственный центр телефонного обслуживания (ВЦТО) в Курске и Казани.
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