Россельхозбанк: работа на благо региона
На прошедшей неделе состоялось заседание Общественного консультативного совета Марийского регионального филиала ОАО «Россельхозбанк». На нем были озвучены итоги работы за 2011 год и задачи на 2012 год. 
Объем сделанного впечатляет. Кредитный портфель за год вырос на 38% и на 1 января составил 9,6 миллиардов рублей. Россельхозбанк активно развивает кредитование корпоративного сектора, при этом более 80% этого портфеля приходится на АПК.

Как отметил в своем докладе директор Марийского регионального филиала ОАО «Россельхозбанк» Павел Ведерников, ключевой задачей деятельности банк считает содействие эффективной реализации Госпрограммы развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2008 - 2012 гг. С начала ее реализации в экономику республики было вложено более 8 млрд. рублей.  
Приоритетом в кредитовании остается также обеспечение финансирования сезонных полевых работ. В 2011 г. на проведение посевной кампании сельхозпредприятия Марий Эл получили    свыше 1 млрд. руб. субсидированных кредитных ресурсов, в 2012 г. сумму планируют увеличить.

В рамках Государственной программы «Развитие пилотных семейных молочных животноводческих ферм на базе крестьянских (фермерских) хозяйств на 2009-2011 годы» Россельхозбанк разработал для заемщиков специальное предложение «Готовое решение». Помимо кредита, который государство субсидирует в размере 100% ставки рефинансирования, банк предоставляет клиенту расчет доходности проекта и несколько вариантов проектно-сметной документации, необходимой для запуска проекта. 
 В 2011г. значительно выросла клиентская база филиала. Только за прошедший год вклады граждан по сравнению с прошлым годом увеличились почти в 1,5 раза.
  С целью расширения спектра банковских услуг на селе в прошедшем  году  филиал значительно увеличил банкоматную сеть. Всего в республике функционируют 29 банкоматов Россельхозбанка.
Такая позитивная динамика основных показателей деятельности банка стала следствием предпринятых мер по улучшению условий предоставления кредитных ресурсов, оптимизации продуктовой линейки, разработке новых продуктов, проведению стимулирующих мероприятий для клиентов банка. 

В настоящий момент для новых клиентов (юридических лиц и индивидуальных предпринимателей) проводится акция «Легкий старт для Вашего бизнеса» - с 1 по 29 февраля 2012 г. клиенты совершенно бесплатно смогут открыть расчетный счет и подключиться к системе «Банк - клиент». 
Кредитование малого бизнеса на селе - это важнейшая задача государственного значения. Разработаны новые кредитные продукты для фермерских хозяйств, индивидуальных предпринимателей и иных субъектов малого и среднего предпринимательства: кредит «Беззалоговый», «Надежный клиент», «На развитие несельскохозяйственной деятельности в сельской местности».

В настоящее время  Россельхозбанк справедливо позиционирует себя как универсальное кредитное учреждение, которым предлагаются самые разнообразные банковские услуги.

