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Памятка вкладчика

Банковский вклад - денежные средства в рублях или иностранной валюте, размещаемые физическими лицами на хранение в банк на определенный срок на основании договора, предусматривает начисление процентов на сумму вклада. Банковский вклад открывается только в кредитной организации, имеющей соответствующую лицензию Банка России. Вложения в иные организации банковским вкладом не считаются.

Существует два основных вида вкладов: вклады до востребования, выдаваемые по первому требованию, и срочные вклады, выдаваемые по истечении определенного договором срока.

 Вклады до востребования удобны для краткосрочного хранения сбережений (сроком не более месяца), а также могут использоваться для осуществления безналичных расчетов.

Срочный вклад, в отличие от вклада до востребования, открывается на определенный срок (как правило, на 3, 6, 9, 12, 24, 36 и т.д. месяцев), но при изменении обстоятельств срочный депозит так же, как и вклад до востребования, можно снять в любое время. При этом вы можете потерять в доходности.

Вклады можно делать в рублях, в иностранной валюте, а также существуют мультивалютные вклады (их особенность в том, что сумму вклада можно разделить и хранить одновременно в нескольких видах валют, а в течение срока вклада самостоятельно переводить всю сумму вклада из одной валюты в другую либо изменять доли вложения в различные виды валют).
При принятии решения о размещении вклада в банке следует ознакомиться с полной информацией в отношении банка (показателей его деятельности), его участия в системе страхования вкладов, условий, предлагаемых банком по вкладам. Получить такую информацию вы можете от сотрудников банка по телефону или в офисе банка, на стендах. Кроме того, большинство банков имеют информационные буклеты и представляют их всем желающим в своих офисах, а также размещают подробную информацию об условиях привлечения различных видов вкладов на своих сайтах.

Обратите внимание, в банке и его подразделениях должны быть вывешены копии лицензии Банка Росси на привлечение вкладов и сертификат государственной корпорации «Агентство по страхованию вкладов».

Ваше право на получение своевременной (до заключения договора вклада), необходимой и достоверной информации закреплено федеральным законодательством (статья 10 Закона Российской Федерации «О защите прав потребителей», статья 30 Федерального закона «О банках и банковской деятельности»). Принятию наилучшего решения может способствовать изучение предложений нескольких банков, принимающих вклады. Полученная информация позволит сравнить предложения по вкладам разных банков.

Ставка по вкладу зависит от срока и суммы вложений. Большая сумма может позволить вам получить прибыль выше. Чем дольше срок хранения, тем обычно выше процент. Увеличивают доходность по вкладу периодичные причисления процентных выплат к сумме вклада. Проценты могут выплачиваться как в конце срока, так и через определенные периоды. Кроме того, они могут прибавляться к начальной сумме депозита, и в последующем доход будет начисляться и на них. 

Выбрав подходящий банк и вид вклада, необходимо прийти в офис банка, предъявить сотруднику банка, осуществляющему операции по вкладам, документ, удостоверяющий личность, оформить договор банковского вклада и внести в кассу банка денежные средства в сумме, установленной договором.

Не спешите подписывать документы. Перед подписанием договора тщательно изучите его. Обратите внимание на условия договора, порядок начисления и выплаты процентов на вклад, права и обязанности сторон.   

После внесения вклада у вас на руках должны остаться, как минимум,  два документа: 

- один экземпляр договора банковского вклада;

- приходный ордер, подтверждающий внесение определенной суммы денег на  банковский счёт. 

Их необходимо хранить до момента возврата денежных средств по условиям договора.

Налогообложение вкладов

В соответствии с частью второй Налогового Кодекса РФ доходы в виде процентов, полученные физическим лицом по вкладам в банке, подлежат обложению налогом на доходы физических лиц в случаях, если процентная ставка по вкладу превышает:

- по рублевым вкладам – ставку рефинансирования Центрального банка Российской Федерации, увеличенную на 5 процентных пунктов, которая действует в течение периода, за который начислены указанные проценты;  

- по вкладам в иностранной валюте –  9 процентов годовых. 

О системе страхования вкладов

Все вклады физических лиц в банках подлежат обязательному страхованию в государственной корпорации «Агентство по страхованию вкладов».  Система страхования вкладов в банках позволяет вкладчикам при наступлении страхового случая получить страховое возмещение. Получить информацию о принадлежности банка к системе страхования вкладов и по другим вопросам можно по горячей линии агентства 8-800-200-08-05 (звонок бесплатный) или на сайте www.asv.org.ru.

Застрахованными являются денежные средства в валюте Российской Федерации или иностранной валюте, размещаемые физическими лицами в банке на территории Российской Федерации на основании договора банковского вклада или договора банковского счета, включая капитализированные (причисленные) проценты на сумму вклада.

Не являются застрахованными денежные средства: 

•
размещенные на банковских счетах физических лиц, занимающихся предпринимательской деятельностью без образования юридического лица, если эти счета открыты в связи с указанной деятельностью; 

•
размещенные физическими лицами в банковские вклады на предъявителя, в том числе удостоверенные сберегательным сертификатом и (или) сберегательной книжкой на предъявителя; 

•
переданные физическими лицами банкам в доверительное управление; 

•
размещенные во вклады в находящихся за пределами территории Российской Федерации филиалах банков Российской Федерации; 

•
размещенные  на обезличенных металлических счетах.

Право вкладчика на получение возмещения по вкладам возникает со дня наступления страхового случая.

Страховым случаем является одно из следующих обстоятельств:

1) отзыв (аннулирование) у банка лицензии Банка России на осуществление банковских операций;

2) введение Банком России моратория на удовлетворение требований кредиторов банка.

В настоящее время возмещение по вкладам в банке, в отношении которого наступил страховой случай, выплачивается вкладчику в размере 100 процентов суммы вкладов в банке, но не более 700 тыс. рублей (Федеральный закон от 13 октября 2008г. № 174-ФЗ «О внесении изменений в статью 11 Федерального закона «О страховании вкладов физических лиц в банках Российской Федерации»). Причем к сумме вкладов прибавляются проценты по вкладу, начисленные на дату наступления страхового случая, но вычитается сумма обязательств вкладчика перед банком, в т.ч. по полученным в этом банке кредитам.

Для получения возмещения по вкладам вы вправе обратиться в государственную корпорацию «Агентство по страхованию вкладов» или в банк-агент в случае его привлечения к выплатам возмещения по вкладам. Такое право может быть реализовано вами со дня наступления страхового случая до дня завершения процедуры банкротства банка, а при введении Банком России моратория на удовлетворение требований кредиторов - до дня окончания действия моратория.

При обращении в Агентство (банк - агент) с требованием о выплате возмещения по вкладам вы должны предоставить: заявление по форме, определенной Агентством,  документ, удостоверяющий  личность. 

Выплата возмещения по вкладам производится Агентством в течение 3 дней со дня представления вкладчиком в Агентство необходимых документов, но не ранее 14 дней со дня наступления страхового случая.

При представлении  в Агентство документов вам выдается выписка с указанием размера возмещения по вашим вкладам. Выплата возмещения по вкладам может осуществляться по заявлению вкладчика как наличными денежными средствами, так и путем перечисления денежных средств на счет в банке, указанный вкладчиком.

Вкладчик, получивший возмещение по вкладу, размещенном в банке, сохраняет право требования к данному банку на возмещение части суммы, превышающей 700 тыс. рублей. Удовлетворение такого права требования вкладчика к банку осуществляется в соответствии с гражданским законодательством Российской Федерации.  

Расчет процентов по вкладам 

Чтобы квалифицированно управлять своими денежными средствами, размещаемыми в банковские депозиты, необходимо анализировать ожидаемую доходность по выбираемым видам вкладов, составляя для этого расчет процентов по депозитам. Для этого необходимо знать: величину процентной ставки, порядок и периодичность начисления процентов, порядок получения процентов (причисление к вкладу, выдача наличными, перечисление на счет до востребования или на карточку). Все это оговаривается банками в договорах банковских вкладов и зависит от вида вклада. 

Расчет банковских процентов по вкладам физических лиц производится банками с использованием: 

· фиксированной процентной ставки, это когда процентная ставка закреплена в депозитном договоре и не меняется в течение всего срока вклада по договору. 

· плавающей процентной ставки, это когда установленная по договору ставка может меняться в течение всего срока вклада, в связи с изменением ставки рефинансирования, с изменением курса валюты и другими факторами, оговоренными банком в договоре. 

По вопросам, связанным с банковскими вкладами можно обращаться в Национальный банк Республики Марий Эл по адресу: 424000, г.Йошкар-Ола, ул.Палантая, 67, телефон горячей линии (8362) 68-14-48. 

Памятка заемщика - физического лица 
по банковскому кредиту

Банковский кредит – это денежные средства, предоставляемые банком взаймы на приобретение имущества, товаров (работ, услуг) для личных, бытовых и иных нужд. Получение кредита предполагает обязанность вернуть в установленные кредитным договором сроки основную сумму долга (сумму, которая была получена от банка), а также уплатить проценты за пользование кредитом. 

Если какие-либо предусмотренные кредитным договором платежи не осуществляются или осуществляются несвоевременно и/или не в полном объеме, банком может быть предъявлено требование об уплате неустойки (штрафа, пени). О праве банка предъявлять такое требование, сказано в кредитном договоре.

Перед принятием решения о получении банковского кредита оцените свои потребности в его получении, а также возможности по его своевременному обслуживанию (погашению), то есть какую сумму денежных средств, исходя из вашего личного (семейного) дохода, вы реально можете периодически направлять на уплату всех причитающихся платежей по кредиту с учетом всех текущих и предполагаемых расходов в период использования кредита. Только рациональный, взвешенный подход к оценке своих возможностей позволит Вам использовать банковский кредит без ущерба для качества своей жизни.

Внимательно изучите всю информацию о кредите и условиях его погашения. Для принятия решения о получении банковского кредита следует получить от сотрудников банка исчерпывающую информацию об условиях, на которых осуществляется кредитование, в том числе обо всех без исключения платежах, связанных с получением и погашением кредита. Ваше право на получение своевременной (до заключения кредитного договора), необходимой и достоверной информации закреплено федеральным законодательством (статья 10 Закона Российской Федерации «О защите прав потребителей», статья 30 Федерального закона «О банках и банковской деятельности»). В соответствии с указанием Банка России от 13.05.2008 №2008-У «О порядке расчета и доведения до заемщика – физического лица полной стоимости кредита» кредитная организация обязана доводить до заемщика информацию о полной стоимости кредита. К такой информации, в том числе, относятся: размер кредита, график его погашения, полная стоимость кредита в процентах годовых (в расчет полной стоимости кредита включаются Ваши платежи по кредиту, связанные с заключением и исполнением кредитного договора, в том числе платежи в пользу третьих лиц, определенных в кредитном договоре). При расчете полной стоимости кредита используется метод дисконтирования денежных потоков. 

Принятию наилучшего решения может способствовать изучение предложений нескольких банков, выдающих банковские кредиты. Полученная информация позволит сравнить предложения по банковским кредитам разных банков. 

Обязательно уточняйте информацию о возможных штрафах и пенях, т.к. даже за один день просрочки в погашении очередного платежа некоторые банки вводят существенные штрафы, сопоставимые с размером ежемесячного платежа. 

Погашение кредита и уплата процентов по нему должны осуществляться согласно графику платежей (как правило, ежемесячно), который прилагается к кредитному договору. В случае, если Вы погашаете кредит с опережением установленных сроков (т.е. большими суммами, чем указано в графике), уплату процентов по кредиту необходимо производить ежемесячно, так как зачастую уплата процентов авансом не допускается.

Платежи по кредиту могут осуществляться с использованием банковской карты в банкомате или информационном киоске банка, либо путем внесения наличных денег в кассу банка или его филиала и через банкоматы, принимающие наличные, банковским или почтовым переводом. 

Перед подписанием кредитного договора тщательно изучите его. В этих целях, по возможности, возьмите кредитный договор домой, более внимательно изучите его условия, устанавливающие ваши обязанности, убедитесь, что кредитный договор не содержит условий, о которых неизвестно или смысл которых не ясен. Если какие-либо условия кредитования вам не понятны, просите разъяснения и соответствующие документы у сотрудников банка, уточняйте интересующие вас вопросы. Если вы не получили необходимого разъяснения, лучше отложить принятие решения о получении кредита. 

Подписав кредитный договор, вы соглашаетесь со всеми его условиями и принимаете на себя обязательства по их выполнению, в том числе по возврату в установленные сроки суммы основного долга и уплате всех причитающихся платежей, за неисполнение (ненадлежащее исполнение) которых банк будет вправе обратиться с иском в суд. 

Действия заемщика, испытывающего финансовые трудности

Если возникли временные финансовые затруднения, и по каким-либо причинам невозможно вовремя внести ежемесячный платеж за кредит, не следует ждать, когда банк сам предъявит свои претензии, так как пропустив без предупреждения очередной платеж Вы потеряете доверие со стороны банка. Не следует забывать и о бюро кредитных историй, где аккумулируется информация о задержках и проблемах с платежами. 

В случае возникновения финансовых трудностей Вам необходимо:

- внимательно перечитать кредитный договор в части прав и обязанностей сторон, ответственности заемщика за нарушение срока возврата кредита;

- обратиться в банк с заявлением о невозможности полного выполнения обязательств по кредитному договору с подробным объяснением причин этих затруднений и предполагаемого срока их разрешения, а также существующих возможностей по частичному погашению кредита; 

- обсудить с банком приемлемые схемы реструктуризации задолженности по кредиту с учетом ваших возможностей.

Последний платеж по кредиту целесообразно совершать в кредитной организации (подразделении кредитной организации), получив при этом письменное подтверждение об отсутствии задолженности по данному кредитному договору.

В случае действий кредитной организации, ущемляющих права заемщика, обращаться в Национальный банк Республики Марий Эл по адресу: 424000, г.Йошкар-Ола, ул.Палантая, 67, телефон горячей линии (8362) 68-14-48. 

РЕКОМЕНДАЦИИ ДЛЯ ДЕРЖАТЕЛЕЙ БАНКОВСКИХ КАРТ

Банковская карта – это современный удобный инструмент дистанционного доступа к Вашему банковскому счету. Она позволяет совершать операции по счету, не посещая каждый раз офис банка. Например, используя банковскую карту, можно переводить средства на другие банковские счета, получать наличные деньги, оплачивать товары и услуги в торговых и сервисных предприятиях, принимающих банковские карты, в том числе через Интернет.

Кредитную организацию, выпустившую банковскую карту, называют банком – эмитентом.

Гражданину - держателю карты открывается банковский счет в банке – эмитенте. 
Одновременно с получением банковской карты держатель получает в банке – эмитенте запечатанный непрозрачный конверт с Персональным Идентификационным Номером (ПИН).

ПИН представляет собой секретный код (пароль), формируется из 4 цифр, присваивается держателю карты и используется специальными программами для его идентификации. Свой ПИН предлагается набрать в банкомате, а также при совершении покупки с использованием некоторых категорий банковских карт в торговых и сервисных предприятиях.

Можно сказать, что ПИН является личной подписью держателя карты, подтверждающей его согласие на снятие средств с его банковского счета. ПИН должен быть известен только держателю карты и никому более. 

Никогда и никому не сообщайте ПИН своей карты - это целиком и полностью зона Вашей ответственности. 
Какие виды банковских карт выпускают кредитные организации?

Банковские карты могут быть:

- расчетные (дебетовые),

- расчетные (дебетовые) с лимитом (предельной суммой) овердрафта,

- кредитные.

Используя расчетную (дебетовую) карту, Вы можете совершать все операции за счет собственных денежных средств, находящихся на Вашем банковском счете. 

Если у Вас имеется расчетная (дебетовая) карта с лимитом овердрафта,  в случае недостаточности или отсутствия денежных средств на Вашем банковском счете Вы можете оплатить покупку или совершить другую денежную операцию за счет кредита банка- эмитента карты. Этот вид кредита называется овердрафтом. Полученный кредит, как правило, должен быть возвращен с уплатой процентов. Сумма лимита овердрафта, срок возврата израсходованной суммы лимита овердрафта и размер процентной ставки указываются в договоре.

Используя кредитную карту, Вы можете распоряжаться денежными средствами, предоставленными Вам кредитной организацией - эмитентом на условиях, предусмотренных  кредитным договором. Предоставленный кредит может быть погашен полностью по окончании определенного периода или частично, в сроки, установленные кредитным договором. За пользование кредитом Вы должны уплатить проценты в порядке и сроки, установленные кредитным договором. 

Если Вы желаете разрешить пользоваться денежными средствами на Вашем банковском счете другим лицам, например кому-то из членов Вашей семьи, обратитесь в банк - эмитент и заполните заявление на выпуск одной или нескольких дополнительных карт.

Дополнительные карты выпускаются на срок действия основной карты. Вы, являясь держателем основной карты, можете установить лимит совершения расходных операций по дополнительной карте. Помните, что за операции по дополнительным картам ответственность несет держатель основной карты.
На что необходимо обратить внимание при получении банковской карты?

Банк - эмитент выдает банковскую карту на основании договора. Часто такой договор заключается посредством подписания клиентом бланка заявления на выдачу банковской карты и приемом его банком. В таком заявлении уже указаны все существенные условия договора. Подписание заявления клиентом означает его согласие со всеми условиями договора, в том числе с тарифами банка. Если возникнут вопросы, не надо стесняться их задавать. Как правило, в заявлении на выдачу банковской карты указано, что ее держатель ознакомился с тарифами обслуживания банковских карт и многочисленными внутренними положениями банка - эмитента, регулирующими условия выпуска и обслуживания банковских карт. Чтобы избежать неприятных сюрпризов, необходимо внимательно ознакомиться с указанными документами, либо в офисе банка - эмитента, либо, изучив их на сайте банка – эмитента в сети Интернет.

В настоящее время основное количество банковских карт выпускается в рамках так называемых «зарплатных» проектов. В этом случае договор заключается между банком – эмитентом и предприятием (организацией) – работодателем, а банковские карты выдаются сотрудникам предприятия для перечисления на их банковские счета заработной платы. Если Вы получили карту в рамках «зарплатного» проекта, необходимо помнить, что в случае увольнения с предприятия (организации), могут измениться и условия обслуживания банковской карты (например, размер платы за годовое обслуживание, процентная ставка по овердрафту и другие условия).

Обязательно запомните кодовое слово, указанное в заявлении на выдачу банковской карты. Свое кодовое слово Вам необходимо будет назвать при обращении в круглосуточную службу клиентской поддержки по телефону, указанному на обратной стороне карты. В службу клиентской поддержки Вы можете обращаться по всем возникающим у Вас вопросам, связанным с использованием банковской карты, например в случае ее утраты, если Вы забыли ПИН-код, если с Вашей карты списаны средства без Вашего согласия.

По истечении срока действия Вашей карты банк-эмитент может автоматически выпустить для Вас новую, что может привести к дополнительным расходам по ее обслуживанию. В случае если Вы не планируете использовать банковскую карту, посетите офис банка-эмитента для расторжения договора и закрытия Вашего банковского счета. Лучше сделать это до окончания срока действия  карты.

Информация, на которую следует обратить особое внимание при заключении договора на совершение операций с использованием банковской карты, в том числе посредством публичной оферты (конкретные условия лучше уточнить у сотрудника банка - эмитента при получении банковской карты).

1. Является ли банк - эмитент участником Системы страхования вкладов.

2. О полном перечне услуг, предоставляемых банком - эмитентом посредством банковских карт и о мероприятиях, проводимых в целях повышения мотивации держателей карт на совершение безналичных операций – так называемых программах лояльности.

3. О местах обслуживания (приема) банковских карт.

Необходимо получить информацию о местах расположения офисов банка,  пунктов выдачи наличных денежных средств, банкоматов банка - эмитента, Интернет-сайте банка – эмитента. В случае, если Вам нужна кредитная карта, и Вы планируете погашать кредит внесением наличных денег, желательно уточнить место расположения банкоматов, имеющих функцию приема денежных средств.

4. Каким образом можно пополнить банковский счет, открытый для расчетов с использованием банковских карт, как можно погасить кредит, полученный по кредитной карте.

 Например, пополнение счета (погашение кредита) может осуществляться путем внесения наличных денежных средств через банкомат (в том числе банкомат, принадлежащий другому банку, правда в этом случае возможно взимание комиссии за операцию банком - владельцем банкомата и/или банком-эмитентом), путем перечисления денежных средств с другого банковского счета, внесения денег в кассу банка – эмитента. Обязательно узнайте обо всех комиссиях, взимаемых банком - эмитентом при пополнении банковского счета (погашении кредита), в том числе через банкомат, принадлежащий другому банку.

Может быть предусмотрена возможность пополнения банковского счета (погашения кредита) путем денежного перевода через другие банки. В этом случае Вам необходимо будет заплатить комиссию за перевод денежных средств по установленным в этих банках тарифам. 

5. О возможной блокировке карты, происходящей по инициативе банка - эмитента, о причинах такой блокировки, а также о способах разблокировки банковской карты.

 Блокировка карты делает невозможным проведение каких-либо операций с ее использованием. Блокировка производится в целях предотвращения мошеннических операций по Вашему банковскому счету. Карта может быть заблокирована по инициативе держателя карты, например, в случаях утраты карты, списания средств с карты без согласия ее держателя, а также по инициативе банка-эмитента, например при неправильном наборе ПИН-кода в банкомате (обычно карта блокируется после 3 неудачных попыток). Если Вам необходимо заблокировать карту – позвоните в круглосуточную службу клиентской поддержки по телефону, указанному на обратной стороне карты. 

6. О возможных причинах перевыпуска банковской карты ранее срока окончания ее действия, и порядке перевыпуска. 

Держатель карты вправе обратиться в банк с просьбой досрочно перевыпустить банковскую карту. Причинами могут быть изменение фамилии, механические повреждения карты, делающие невозможным ее дальнейшее использование, утрата банковской карты и др. Для перевыпуска банковской карты Вам необходимо будет обратиться в офис банка-эмитента и оформить заявление о перевыпуске банковской карты. 

7. О видах комиссий, взимаемых банком - эмитентом с держателя карты, а также их размере и сроках уплаты (комиссии могут взиматься как на разовой, так и на периодической основе) 

Если Вы не пользуетесь банковской картой, и на Ваш банковский счет не поступают деньги, расторгните договор, закройте счет и верните карту банку-эмитенту. 

Рекомендации для держателя карты, соблюдение которых позволит обеспечить сохранность банковской карты, ее реквизитов, ПИН и других данных и снизить риски мошенничества с ее использованием

Общие рекомендации

1. Никогда, ни при каких обстоятельствах не сообщайте ПИН третьим лицам, в том числе родственникам, сотрудникам банка и лицам, помогающим Вам в использовании банковской карты.

Нельзя использовать ПИН при заказе товаров и услуг через Интернет, а также по телефону или факсу.

Следует помнить, что человек, которому становятся известны ПИН, номер карты, другие личные данные о карте и ее держателе, может воспользоваться денежными средствами на банковском счете держателя карты.

В случае, если у Вас имеются предположения о раскрытии ПИН, персональных данных, позволяющих совершить неправомерные действия с денежными средствами на Вашем  банковским счете, а также, если банковская карта была утрачена, немедленно обращайтесь  в банк - эмитент и следуйте указаниям сотрудника банка. До момента обращения в банк Вы  несете риск, связанный с несанкционированным (незаконным) списанием денежных средств с Вашего банковского счета. 

2. Запомните ПИН, а в случае, если это является затруднительным, храните его отдельно от банковской карты в неявном виде в месте недоступном для других лиц, в том числе родственников.

3. Никогда не  передавайте банковскую карту для использования другим лицам. Банковскую карту имеет право использовать только тот человек, имя и фамилия которого нанесены на банковскую карту. 

4. При получении банковской карты распишитесь на ее оборотной стороне в месте, предназначенном для подписи, если это предусмотрено. Это снизит риск использования банковской карты без Вашего согласия  на предприятиях торговли и услуг в случае ее утраты.

5. Будьте внимательны  к условиям хранения и использования банковской карты: нельзя хранить банковскую карту рядом с мобильным телефоном, бытовой и офисной техникой, необходимо избегать попадания на банковскую карту влаги.

6. Телефон банка - эмитента, указанный на оборотной стороне карты, другие контактные телефоны банка - эмитента, номер банковской карты, Вы всегда должны иметь при себе. Необходимо записать их в записной книжке или мобильном телефоне, но не рядом с записью о ПИН.

7. С целью предотвращения неправомерных действий по снятию всей суммы денежных средств с Вашего банковского счета Вы можете, обратившись в банк-эмитент установить суточный лимит на сумму операций по банковской карте и одновременно подключить услугу оповещения о проведенных операциях (например, услугу SMS-оповещения).

8. Не отвечайте на просьбы, предложения о сообщении реквизитов банковской карты, ее ПИН, персональных данных держателя карты, любой другой информации о банковской карте.  Такие просьбы могут поступить в виде сообщения по электронной почте в сети Интернет или на мобильный телефон, в том числе от имени банка - эмитента или ее сотрудника. Ни в коем случае, не сообщайте требуемые данные, не следуйте  по "ссылкам", указанным в электронных письмах (включая ссылки на сайт банка), т.к. они могут вести на сайты-двойники.  Перезвоните в банк – эмитент и сообщите о данном факте. 

9. В целях информационного взаимодействия с банком - эмитентом используйте только реквизиты средств связи (мобильных и стационарных телефонов, факсов, интерактивных web-сайтов/порталов, обычной и электронной почты и пр.), которые указаны в документах, полученных непосредственно в банке – эмитенте.

Рекомендации при совершении операций с банковской картой в банкомате

 1. Старайтесь осуществлять операции с использованием банкоматов, установленных в безопасных местах.

2. Если для входа в помещение, где расположен банкомат, требуется ввести ПИН,  откажитесь от использования данного банкомата.

3. Набирайте ПИН таким образом, чтобы люди, находящиеся в непосредственной близости от банкомата, не смогли его увидеть. При наборе ПИН прикрывайте клавиатуру рукой. 

4. Перед использованием банкомата необходимо осмотреть его на наличие дополнительных устройств, не соответствующих его конструкции и расположенных в месте набора ПИН и в месте (прорезь), предназначенном для приема карт (например, наличие неровно установленной клавиатуры набора ПИН). В случае, если клавиатура или место для приема карт банкомата оборудованы дополнительными устройствами, не соответствующими его конструкции, а также в случае возникновения таких подозрений необходимо воздержаться от использования такого банкомата, сообщить об этом сотрудникам кредитной организации по телефону, указанному на банкомате. 

5. Нельзя применять физическую силу, чтобы вставить банковскую карту в банкомат. Если банковская карта не вставляется, необходимо воздержаться от использования такого банкомата.

6. В случае если банкомат работает некорректно (например, долгое время находится в режиме ожидания, самопроизвольно перезагружается), следует отказаться от использования такого банкомата, отменить текущую операцию, нажав на клавиатуре кнопку "Отмена", и дождаться возврата банковской карты.

7. Следует сохранять распечатанные банкоматом квитанции для последующей сверки указанных в них сумм с выпиской по банковскому счету.

8. Лучше не прислушиваться к советам третьих лиц, не принимать их помощь при проведении операций с банковской картой в банкоматах.

9. Если при проведении операций с банковской картой в банкомате банкомат не возвращает банковскую карту, следует позвонить в кредитную организацию по телефону, указанному на банкомате, и объяснить обстоятельства произошедшего, а также следует обратиться в кредитную организацию - эмитент по телефону, указанному на карте, и далее следовать инструкциям сотрудника кредитной организации.

Рекомендации при использовании банковской карты для безналичной оплаты товаров и услуг

1. Необходимо, чтобы все операции с банковской картой в организациях торговли и услуг проводились только в Вашем присутствии. Устройство для считывания реквизитов карты, применяемое продавцом или кассиром, должно быть обязательно в поле Вашей видимости. Это необходимо в целях снижения риска неправомерного получения персональных данных, указанных на банковской карте.

2. При использовании банковской карты для оплаты товаров и услуг кассир может потребовать от Вас предоставить паспорт, подписать чек или ввести ПИН. Перед набором ПИН следует убедиться в том, что люди, находящиеся в непосредственной близости, не смогут его увидеть.

Перед тем как подписать чек, в обязательном порядке надо сверить сумму, указанную на чеке, с суммой покупки.

Не следует оставлять чеки в торговой точке: информацией на чеках могут незаконно воспользоваться злоумышленники. 

3. В случае если при попытке оплаты банковской картой имела место "неуспешная" операция, следует сохранить один экземпляр выданного терминалом чека (квитанции) для последующей проверки на отсутствие указанной операции в выписке по банковскому счету.

Рекомендации при совершении операций с банковской картой через сеть Интернет

1. Не используйте ПИН при заказе товаров и услуг через сеть Интернет, а также по телефону.

 2. С целью предотвращения неправомерных действий по снятию всей суммы денежных средств с банковского счета рекомендуется для оплаты покупок в сети Интернет использовать отдельную банковскую карту (так называемую виртуальную карту) с предельным лимитом, предназначенную только для указанной цели и не позволяющую проводить с ее использованием операции в организациях торговли и услуг.

3. Пользуйтесь интернет-сайтами только известных и проверенных организаций торговли и услуг. Вы должны убедиться в правильности адресов интернет-сайтов, к которым подключаетесь и на которых собираетесь совершить покупки, т.к. похожие адреса могут использоваться для осуществления неправомерных действий.

4. Рекомендуется совершать покупки в сети Интернет, используя свой компьютер, в целях сохранения конфиденциальности персональных данных и/или информации о банковской карте и банковском счете.

В случае если покупка совершается с использованием чужого компьютера, не рекомендуется сохранять на нем персональные данные и другую информацию, а после завершения всех операций нужно убедиться, что персональные данные и другая информация не сохранились (вновь загрузив в браузере web-страницу продавца, на которой совершались покупки).

5. В целях защиты от проникновения вредоносного программного обеспечения, необходимо, чтоб на компьютере, используемом для совершения покупок в сети Интернет, было установлено антивирусное программное обеспечение, которое должно регулярно обновляться. Также рекомендуется производить обновление других используемых программных продуктов (операционной системы и прикладных программ). 

6. Необходимо своевременно и аккуратно вести учет всех оплат, списаний и комиссий по банковской карте. Целесообразно хранить выписки по счету и документы, подтверждающие совершение операций, в одном месте, чтобы легче было отыскать нужные чеки и квитанции, когда они понадобятся.

В случае действий кредитной организации, ущемляющих права держателя банковской карты, обращаться: 

1) в Национальный банк Республики Марий Эл: 424000, г. Йошкар-Ола, ул.Палантая, 67, телефон (8362) 68-14-50.

2) в Управление федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Республике Марий Эл: 424007, г. Йошкар-ола, ул. Машиностроителей, 121, телефон (8362) 68-19-97.

Памятка по признакам платежеспособности 

денежных знаков банка россии
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        ПОРЯДК ОБМЕНА ПОВРЕЖДЕННЫХ ДЕНЕЖНЫХ ЗНАКОВ БАНКА РОССИИ В КРЕДИТНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

Для обмена поврежденных денежных знаков Банка России граждане могут обращаться в кредитные организации, осуществляющие кассовое обслуживание физических лиц. Если у кассира кредитной организации не возникают сомнения в платежеспособности предъявляемых к обмену денежных знаков, то они обмениваются сразу. По желанию гражданина сумма обмена может быть выдана наличными деньгами или зачислена на счет.

В случае, если кассир не может принять самостоятельного решения об обмене поврежденных денежных знаков, они подлежат отправке на экспертизу в учреждение Банка России. По окончании экспертизы сумма денежных знаков, признанных платежеспособными, выплачивается гражданину через кассу кредитной организации или зачисляется на его счет. 

Обмен поврежденных денежных знаков Банка России (включая их направление на экспертизу в Банк России и получение результатов экспертизы) проводится бесплатно. Сумма обмениваемых денежных знаков не ограничена. 

Все предприятия, организации и учреждения независимо от формы собственности и сферы деятельности не должны выдавать гражданам поврежденные денежные знаки. При получении  в кассе таких денежных знаков граждане вправе требовать их замены на неповрежденные денежные знаки.

Денежные знаки, имеющие признаки подделки (включая частичную подделку), клиенту не возвращаются, в платежи не принимаются, не обмениваются на другие денежные знаки и подлежат передаче в органы внутренних дел. 

При обращении с наличными деньгами гражданам необходимо помнить и соблюдать следующее:

             - если вы обнаружили у себя подделку, то ни в коем случае не пытайтесь передать ее другому лицу. Подделка билетов Банка России преследуется по закону – это уголовно наказуемое действие. Обратитесь в ближайшее отделение полиции, или позвоните по телефону 02, вспомните и опишите приметы человека, от которого вы, вероятно, получили поддельный денежный знак. Так Вы избежите обвинений в свой адрес и исполните гражданский долг. В противном случае Вы можете быть привлечены к уголовной ответственности;

             -  при отказе банка обменять банкноты, не содержащие признаков подделки, при отказе банка в приеме разменной монеты Вы можете обратиться в Национальный банк Республики Марий Эл по телефонам: 68-14-52, 68-14-49.


Информация о признаках подлинности и признаках ветхих банкнот, а также правила и порядок обмена поврежденных денежных знаков Банка России размещена на официальном сайте Банка России www.cbr.ru в сети Интернет в разделе «Банкноты и монеты». 

ПОЛУЧЕНИЕ ИНФОРМАЦИИ ИЗ БЮРО КРЕДИТНЫХ ИСТОРИЙ

Кредитная история – информация, характеризующая исполнение субъектом кредитной истории (заемщиком) принятых на себя обязательств по договорам займа (кредита). Кредитная история состоит из трех частей: 

I часть – "титульная часть кредитной истории" - содержит сведения о заемщике, по которым его можно идентифицировать (например, для физического лица: Ф.И.О., данные документа удостоверяющего личность и проч.; для юридического лица: полное и сокращенное наименования, ИНН, ЕГРН и проч.);

II часть – "основная часть кредитной истории" - содержит дополнительные сведения о заемщике и сведения об обязательствах заемщика (с указанием суммы, срока исполнения обязательств, срока уплаты процентов и проч.);

III часть – "дополнительная (закрытая) часть кредитной истории" - содержит сведения об источнике формирования кредитной истории (кредиторе), а также сведения о пользователях кредитной истории.

Кредитная история передается в бюро кредитных историй только при наличии на это письменного или иным способом документально зафиксированного согласия заемщика.

Бюро кредитных историй – юридическое лицо, зарегистрированное в соответствии с законодательством Российской Федерации, являющееся коммерческой организацией и оказывающее услуги по формированию, обработке и хранению кредитных историй, а также по предоставлению кредитных отчетов и сопутствующих услуг.

Федеральная служба по финансовым рынкам России – уполномоченный государственный орган, регистрирующий бюро кредитных историй (вносит бюро кредитных историй в Государственный реестр бюро кредитных историй), осуществляющий контроль и надзор за деятельностью бюро кредитных историй.

Центральный каталог кредитных историй создан для сбора, хранения и представления субъектам кредитных историй и пользователям кредитных историй информации о бюро кредитных историй, в котором (которых) сформированы кредитные истории субъектов кредитных историй. Кроме того, Центральный каталог кредитных историй осуществляет временное хранение баз данных ликвидированных (реорганизованных, а также исключенных из государственного реестра бюро кредитных историй) бюро кредитных историй. 

Чтобы получить свою кредитную историю, субъекту кредитной истории сначала нужно узнать в каком (каких) бюро кредитных историй она хранится, направив для этого запрос в Центральный каталог кредитных историй, а затем уже обратиться в бюро кредитных историй для получения кредитной истории один раз в год бесплатно и неограниченное количество раз за плату.

Субъект кредитной истории (юридическое или физическое лицо, в том числе индивидуальный предприниматель, которое является заемщиком по договору займа (кредита) и в отношении которого формируется кредитная история) и пользователь кредитной истории (индивидуальный предприниматель или юридическое лицо, получившие письменное или иным способом документально зафиксированное согласие субъекта кредитной истории на получение кредитного отчета для заключения договора займа (кредита)) могут получить информацию из Центрального каталога кредитных историй обратившись: 

· с использованием кода (дополнительного кода) субъекта кредитной истории через интернет-сайт Банка России; 

· без использования кода (дополнительного кода) субъекта кредитной истории через кредитную организацию, бюро кредитных историй, отделение почтовой службы, оказывающее услуги телеграфной связи, или нотариуса.

Сформировать код кредитной истории субъект кредитной истории вправе при заключении договора займа (кредита). Изменить или аннулировать код субъекта кредитной истории, сформировать дополнительный код субъекта кредитных историй субъект кредитных историй вправе обратившись: 

· с использованием кода субъекта кредитной истории через интернет-сайт Банка России; 

· без использования кода субъекта кредитной истории через кредитную организацию или бюро кредитных историй.

Ответ Центрального каталога кредитных историй «Информация не найдена. Уточните реквизиты запроса» означает, что по реквизитам, указанным Вами в запросе, в Центральном каталоге кредитных историй информация отсутствует. Вы можете получить такой ответ в следующих случаях:

- у Вас нет кредитной истории;

- Вы допустили ошибку (опечатку) при указании Ф.И.О. или данных документа удостоверяющего личность;

- у Вас есть кредитная история, но сформированная на другой документ, удостоверяющий личность, например, на предыдущий паспорт. В данном случае целесообразно направить запрос в Центральный каталог кредитных историй с указанием реквизитов именно этого документа, удостоверяющего личность.

Фраза «Уточните реквизиты запроса» означает, что в случае, если Вы допустили ошибку (опечатку) при указании Ф.И.О. или данных документа удостоверяющего личность, Вам необходимо заново направить запрос в Центральный каталог кредитных историй, верно указав все необходимые реквизиты.

Направление запроса непосредственно в Центральный каталог кредитных историй через интернет-сайт Банка России
Запрос направляется посредством заполнения формы на интернет-сайте Банка России www.cbr.ru с указанием адреса электронной почты, на который будет направлен ответ из Центрального каталога кредитных историй и кода (дополнительного кода) субъекта кредитных историй.

Центральный каталог кредитных историй направляет ответ только по электронной почте. 

На интернет-сайте Банка России, кроме того, возможно: 

· изменить код субъекта кредитной истории; 

· аннулировать код субъекта кредитной истории; 

· сформировать дополнительный код субъекта кредитной истории (при наличии кода субъекта кредитной истории). 

Сформировать код субъекта кредитной истории субъект кредитной истории вправе при заключении договора займа (кредита), а также позднее, обратившись в любую кредитную организацию или любое бюро кредитных историй.

Направление запроса в Центральный каталог кредитных историй через кредитную организацию
Запрос направляется в Центральный каталог кредитных историй без использования кода (дополнительного кода) субъекта кредитной истории через кредитную организацию:

· субъектом кредитной истории (представителем субъекта кредитной истории); 

· пользователем кредитной истории (представителем пользователя кредитной истории). 

В целях подтверждения правомерности предоставления информации кредитная организация осуществляет идентификацию лица, запрашивающего сведения о бюро кредитных историй, в котором(ых) хранится кредитная история, на основании предоставленных документов. Для пользователя кредитной истории необходимо предоставить письменное согласие субъекта кредитной истории на получение кредитного отчета для заключения договора займа (кредита). 

Так же субъект кредитной истории (пользователь кредитной истории) через кредитную организацию может: 

· изменить код субъекта кредитной истории; 

· аннулировать код субъекта кредитной истории; 

· сформировать код субъекта кредитной истории; 

· сформировать дополнительный код субъекта кредитной истории (при наличии кода субъекта кредитной истории). 

Сформировать код субъекта кредитной истории субъект кредитной истории вправе при заключении договора займа (кредита), а также позднее, обратившись в любую кредитную организацию или любое бюро кредитных историй.

Направление запроса в Центральный каталог кредитных историй через бюро кредитных историй
Запрос направляется в Центральный каталог кредитных историй без использования кода (дополнительного кода) субъекта кредитной истории через бюро кредитных историй:

· субъектом кредитной истории (представителем субъекта кредитной истории); 

· пользователем кредитной истории (представителем пользователя кредитной истории). 

В целях подтверждения правомерности предоставления информации бюро кредитных историй осуществляет идентификацию лица, запрашивающего сведения о бюро кредитных историй, в котором(ых) хранится кредитная история, на основании предоставленных документов. Для пользователя кредитной истории в бюро кредитных историй необходимо предоставить письменное согласие субъекта кредитной истории на получение кредитного отчета для заключения договора займа (кредита). 

Так же субъект кредитной истории (пользователь кредитной истории) через бюро кредитных историй может: 

· изменить код субъекта кредитной истории; 

· аннулировать код субъекта кредитной истории; 

· сформировать код субъекта кредитных история; 

· сформировать дополнительный код субъекта кредитной истории (при наличии кода субъекта кредитной истории). 

Сформировать код субъекта кредитной истории субъект кредитной истории вправе при заключении договора займа (кредита), а позднее, обратившись в любую кредитную организацию или любое бюро кредитных историй.

Направление запроса в Центральный каталог кредитных историй через отделения почтовой службы
Запрос направляется в Центральный каталог кредитных историй без использования кода (дополнительного кода) субъекта кредитной истории через отделения почтовой связи (отделения электросвязи), в которых оказываются услуги телеграфной связи, субъектом кредитной истории в соответствии с Приказом Министерства информационных технологий и связи Российской Федерации от 11 сентября 2007г . № 108 "Об утверждении требований к оказанию услуг телеграфной связи в части приема, передачи, обработки, хранения и доставки телеграмм" по адресу: "Москва ЦККИ".

В составе запроса необходимо указать следующий перечень реквизитов:

- для субъекта кредитной истории - физического лица, в том числе индивидуального предпринимателя:

· фамилия; 

· имя; 

· отчество (если указано); 

· данные паспорта или иного документа, удостоверяющего личность в соответствии с законодательством Российской Федерации (серия, номер, дата выдачи паспорта или иного документа); 

· дата выдачи паспорта или иного документа, удостоверяющего личность в соответствии с законодательством Российской Федерации (серия, номер, дата выдачи паспорта или иного документа); 

· адрес электронной почты, на который будет направлен ответ из ЦККИ. 

При направлении запроса телеграммой все перечисленные выше реквизиты обязательно должны быть указаны!

- для субъекта кредитной истории – юридического лица:

· полное наименование юридического лица; 

· единый государственный регистрационный номер юридического лица (для юридических лиц, зарегистрированных на территории Российской Федерации); 

· идентификационный номер налогоплательщика (для юридических лиц, зарегистрированных на территории Российской Федерации); 

· адрес электронной почты, на который будет направлен ответ из ЦККИ. 

Адрес электронной почты заполняется латинским шрифтом с обязательным проставлением всех необходимых знаков. Символ @ в адресе электронной почты заменяется на (а) – буква "а" в скобках.

Все данные запроса приводятся в тексте телеграммы с новой строки.

Подпись субъекта кредитной истории на телеграмме заверяет работник отделения почтовой связи (отделения электросвязи) и делает заверяющую надпись, например: "Собственноручную подпись данные паспорта Смирнова Михаила Викторовича удостоверяю".

Ответ из Центрального каталога кредитных историй направляется на адрес электронной почты, указанный субъектом кредитной истории в телеграмме.

В случае, если вы направили в Центральный каталог кредитных историй телеграмму и не получили ответ в течение 3-х рабочих дней, рекомендуем Вам обратиться в Центральный каталог кредитных историй через Интернет-приемную Банка России. В своем обращении необходимо указать: дату направления телеграммы в Центральный каталог кредитных историй, Ф.И.О., а также адрес электронной почты, указанные в телеграмме.

Направление запроса в Центральный каталог кредитных историй через нотариуса
Запрос направляется в Центральный каталог кредитных историй без использования кода (дополнительного кода) субъекта кредитной истории посредством передачи содержащего соответствующий запрос заявления через нотариуса:

· субъектом кредитной истории (представителем субъекта кредитной истории); 

· пользователем кредитной истории (представителем пользователя кредитной истории). 

В целях подтверждения правомерности предоставления информации нотариус осуществляет идентификацию лица, запрашивающего сведения о бюро кредитных историй, в котором(ых) хранится кредитная история, на основании предоставленных документов. Для пользователя кредитной истории необходимо предоставить письменное согласие субъекта кредитной истории на получение кредитного отчета для заключения договора займа (кредита), экземпляр которого остается на хранение у нотариуса. 

В день получения заявления нотариус направляет запрос для последующей передачи в Центральный каталог кредитных историй на адрес электронной почты Федеральной нотариальной палаты. По просьбе лица, подавшего указанное заявление, ему выдается свидетельство о передаче заявления. Субъект кредитной истории (пользователь кредитной истории) вправе указать свой адрес и способ передачи ему ответа из Центрального каталога кредитных историй. 

По вопросам, связанным с получением информации из бюро кредитных историй, можно обращаться в Национальный банк Республики Марий Эл по адресу: 424000, г.Йошкар-Ола, ул.Палантая, 67, телефон горячей линии (8362) 68-14-48. 

