НАПОМИНАЕМ О ТРЕБОВАНИЯХ ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ К НАЧАЛУ ОТОПИТЕЛЬНОГО СЕЗОНА

Наступление первых холодов связано с активным использованием населением обогревательных приборов. Несоблюдение жителями правил пожарной безопасности при эксплуатации печного отопления, газового оборудования и электроприборов приводит к увеличению количества пожаров.

Каждый знает, что нельзя сушить одежду над газовой плитой, но хотя бы раз в жизни нарушает это правило. Однако, по сообщениям пожарных служб, часто именно кухня становится “искрой”, от которой разгорается пламя. Если у вас загорелась низко висящая над плитой одежда — немедленно выключите комфорку и залейте пламя водой. Затем бросьте дымящуюся вещь на пол и затопчите. Будет много дыма, поэтому откройте форточку и проветрите кухню.

По статистике более 70% пожаров возникает в жилом секторе. Каждый 3-й пожар происходит по причине неосторожного обращения с огнем, каждый 4-й – из-за неисправности электрооборудования. Причиной каждого 6-го пожара в частном жилом секторе становится неисправная печь. При эксплуатации электроприборов необходимо выполнять следующие требования:

— перед эксплуатацией электрического прибора необходимо изучить инструкцию по применению и четко ей следовать;

— запрещается пользоваться самодельными электронагревательными приборами;

— не перегружать электросеть, включая одновременно несколько электроприборов;

— не использовать электроприборы с поврежденной изоляцией;

— уходя из дома, не оставлять электроприборы в режиме ожидания, т.к. этот режим не является пожаробезопасным;

— не оставлять работающие электроприборы без присмотра;

— при установке электроприбора необходимо предусмотреть возможность быстрого и безопасного отключения его вилки из розетки.

Для тушения горящих электроприборов, прежде всего, нужно их обесточить, после чего залить водой или накрыть плотной тканью.

В сельской местности значительное количество пожаров возникают в результате неправильного устройства и неисправности печей и дымоходов, а также несоблюдения правил пожарной безопасности при их эксплуатации. В холодное время года пожары от печного отопления достигают 80% всех происходящих в это время пожаров.

Причины возникновения пожаров от печного отопления следующие:

— от непосредственного воздействия пламени, топочных газов и искр на сгораемые конструкции зданий через трещины и неплотности в кладке печей и дымоходов и на деревянные конструкции, заделанные с нарушением требований правил пожарной безопасности;

— от соприкосновения сгораемых строительных конструкций с поверхностями элементов печи, имеющих высокую температуру из-за недостаточной толщины стенок печей или дымоходов, из-за отсутствия или занижения размеров противопожарных разделок и отсутствия отступок, а также в результате перекала печей;

— от соприкосновения горючих предметов (мебели, белья, одежды) и материалов (дров, торфа и т. п.) с перегретыми или неисправными частями печей;

— от воздействия теплоты открытого пламени (лучистой энергии) через открытые топочные и другие эксплуатационные отверстия, от раскаленных топочных и поддувальных дверок;

— от выпадания углей горящего топлива и раскаленных искр на сгораемые элементы зданий и предметы.

В связи с этим правильному устройству печей и соблюдению правил пожарной безопасности владельцем дома должно быть уделено самое пристальное внимание.

Пожарная опасность и противопожарные требования зависят от вида, конструктивного исполнения и режима эксплуатации печей.

В случае возникновения пожара незамедлительно сообщать о возгорании по телефону «01»! 
