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Итоги
социально – экономического развития 

Килемарского муниципального района

за 2017 год
В Килемарском муниципальном районе число учтенных в Статистическом регистре хозяйствующих субъектов всех видов экономической деятельности (организаций, их филиалов и других обособленных подразделений) на 01 января 2018 года составляет 125 единиц. Из них 9 – государственной собственности, 50 - муниципальной собственности, 54 – частной собственности, 1 - смешанной собственности, 1 - иностранной собственности, 1 – совместной российской и иностранной собственности.
Бюджет

Доходная часть консолидированного бюджета муниципального образования за 2017 год составила 418,05 млн. рублей, из них налоговые и неналоговые доходы 73,2 млн. руб., или 103,5% к уточненному плану года. Их доля в доходной части бюджета составляет 17,5%. 

Налога на доходы физических лиц за отчетный период поступило в общей сумме 56,0 млн. руб., что составляет 103,5% к уточненному плану года. Удельный вес НДФЛ в общей сумме налоговых и неналоговых доходов составляет 76,6%. 
Поступление налогов на товары (акцизы) составило 2,2 млн. руб. (107,4% к уточненному плану года).

Единого налога на вмененный доход за отчетный период поступило в сумме 4,3 млн. руб. или 100,2% к уточненному плану года. 

Налогов на имущество за 2017 год зачислено в консолидированный бюджет района в сумме 1,8 млн. руб.(106,7% к уточненному плану года). 
Доходов от использования имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности, за отчетный период поступило в сумме 2,85 млн. руб. (109,6 % к уточненному плану года). 

Доходов от продажи материальных и нематериальных активов в консолидированный бюджет района зачислено в сумме 2,1 млн. руб. или 103,4%    к уточненному плану года.
Задолженность по налоговым платежам в бюджетную систему МО «Килемарский муниципальный район» на 01 января 2018 года составила   2,45 млн. рублей. По сравнению с 01.01.2017 г. задолженность увеличилась на 480 тыс. руб.
Расходы консолидированного бюджета за 2017 год составили 416,3 млн. рублей. Из них было направлено на: 
 - образование 285,7 млн.рублей – 68,6 % общей суммы расходов;

 - жилищно-коммунальное хозяйство – 39,03 млн.руб. – 9,4%;

 - культура и средства массовой информации 31,3 млн.руб. – 7,5%;
 - социальная политика – 15,8 млн. руб. – 3,4%;
По итогам 2017 года консолидированный бюджет района исполнен с профицитом. Профицит консолидированного бюджета составил 1,73 млн. рублей.
Промышленность

За 2017 год всеми организациями района отгружено продукции добывающих, обрабатывающих и осуществляющих производство и распределение электроэнергии, газа и воды производств на сумму 355,6 млн. рублей. Индекс промышленного производства составил 94,0 %.

Произошло снижение темпов промышленного производства по сравнению с итогами 2016 года в МП «Русь» на 28,2%, ООО «Кундыш» на 19,7%,  ООО «Орион» на 17,1 %. 
Увеличили объемы производства в сравнении с периодом прошлого года в действующих ценах ООО «Лесовод» на 18,4%, ООО «Венера» на 18,0%, ООО «Арсенал» на 8,8%.
По результатам деятельности основных налогообразующих предприятий промышленности объем выпуска товаров и услуг в МП «Русь» составил 14,1 млн. руб. Изготовлено 850 дверных блоков. Снизилось производство пиломатериала на 40,5% и составило 2,1 тыс. куб.м.
Производство хлебобулочных изделий составило 789,2 тонн, из них 352,2 тонны произведено ООО «Ардинский хлеб», на 64,9 тонны меньше в сравнении с аналогичным периодом прошлого года. ИП Абдулаевым А.А. произведено 437,0 тонн хлеба, наблюдается снижение объема к периоду прошлого года на 70,5 тонн. Кондитерских изделий произведено ООО «Ардинский хлеб» 77,0 тонн, больше уровня аналогичного периода прошлого года на 0,7 т. 
Малый бизнес

На территории муниципального образования осуществляли деятельность по оценке 58 малых предприятий и 150 индивидуальных предпринимателей. 

По оценке оборот малых предприятий за отчетный период составил 696,3 млн. рублей, по сравнению с периодом прошлого года уменьшился на 10,9% в действующих ценах. 

Средняя численность работающих на малых и средних предприятиях (без учета внешних совместителей) по оценке составила 454 чел. 
С учетом индивидуальных предпринимателей общая численность занятых в малом и среднем бизнесе за отчетный период по оценке составила       604 чел. или 30,9% от общей численности занятых в экономике района. 
По оценке среднемесячная заработная плата на малых предприятиях 
составила 14649,3 руб., 73,2% от среднемесячной заработной платы по району - 20002,0 руб.
Наиболее высокая среднемесячная заработная плата за отчетный период в ООО «Венера»-23626,7 руб., в ООО «Кундыш» - 12854,9 руб., в ООО «Ардинский хлеб» - 16820,9 руб., в МП «Русь» - 13820,3 руб.
На развитие экономики и социальной сферы малыми и средними предприятиями за 2017 год по оценке направлено 45,5 млн. руб. инвестиций в основной капитал.
Строительство и инвестиции 
Объем работ, выполненных по виду деятельности «Строительство», по итогам 2017 года составил 49,4 млн. рублей (индекс физического объема к 2016 году составил 86,5%).

За 2017 год на территории Килемарского района введено 1,35 тыс. кв. метров жилья, в том числе индивидуального - 1,04 тыс. кв. м., что составило 40,0% к уровню 2016 г. В расчете на 1000 человек населения муниципального района построено 109,6 кв.м. общей площади жилья, при среднереспубликанском показателе 686,7 кв.м.
В отчетном периоде для предоставления жилого помещения детям – сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, лицам из числа детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, приобретены три квартиры детям – сиротам на сумму 2,04 млн. рублей, из них:

- 580,0 тыс. рублей - средства федерального бюджета,

- 1461,0 тыс. руб. - средства бюджета Республики Марий Эл.
По проекту местных инициатив проведены работы по организации уличного освещения в пгт. Килемары на сумму 820,0 тыс. рублей, из них:

- 372,5 тыс. руб. - средства бюджета Республики Марий Эл;

- 25,0 тыс. руб. – средства бюджета МО «Городское поселение «Килемары»;

- 25,0 тыс. руб. – внебюджетные средства.

В 2017 году по приоритетному проекту «Формирование комфортной городской среды» в пгт Килемары были отремонтированы дворовые территории на сумму 942,0 тыс. рублей, из них:
- 779,0 тыс. рублей - средства федерального бюджета;
- 86,3 тыс. руб. - средства бюджета Республики Марий Эл;

- 47,7 тыс. руб. – средства бюджета МО «Городское поселение «Килемары»;

- 29,0 тыс. рублей – внебюджетные средства.

Затраты по ремонту общедворовых территорий в пгт. Килемары составили в сумме 455,5 тыс. рублей, из них:

- 389,4 тыс. рублей - средства федерального бюджета;
- 43,3 тыс. руб. - средства бюджета Республики Марий Эл;

- 22,8 тыс. руб. – средства бюджета МО «Городское поселение «Килемары».

За итоговый период за счет внебюджетных средств (спонсорская помощь АО «Транснефть - Верхняя Волга») был произведен капитальный ремонт МБОУ «Килемарская средняя общеобразовательная школа». Общая стоимость выполненных работ составила 128465,65 тыс. рублей, в том числе реконструкция кровли – 33782,4 тыс. рублей. На средства, выделенные из резервного фонда Правительства РФ на капитальный ремонт зданий, в сумме 1489,53 тыс. рублей отремонтирована кровля МБОУ «Ардинская СОШ».
Сельское хозяйство 
Объем производства продукции сельского хозяйства во всех категориях хозяйств за 2017 год составил 434,8 млн. рублей. Из него объем крестьянских (фермерских) хозяйств составляет 13,8 млн. рублей, хозяйств населения – 420,8 млн. рублей.
Индекс производства продукции сельского хозяйства – 75,0 %.

По оценке на 01 января 2018 года во всех категориях хозяйств поголовье крупного рогатого скота составило 1263 голов (уменьшение к аналогичному периоду 2016 года на 313 гол.), в т. ч. коров 400 гол (уменьшение поголовья на 122 гол.), овец и коз 1676 гол. (снижение на 240 гол.), птицы 25465 голов (уменьшение на 316 гол.). Поголовье свиней осталось без изменения и составило 508 гол.
Общая посевная площадь сельскохозяйственных культур под урожай за  2017 год в хозяйствах всех категорий составила 1076 гектаров, что на 5,4%  меньше, чем было посеяно под урожай предыдущего года.
По сравнению с 2016 годом увеличилась посевная площадь зерновых и зернобобовых культур в 2,7 раза, картофеля уменьшилась на 0,6 %. Посевная площадь овощей составила 58 га. и осталась на уровне периода прошлого года, уменьшилась площадь под кормовые культуры на 16,8 %.
В посевном клине 2017 года зерновые и зернобобовые культуры занимали 4,8% от всей площади посева, картофель – 47,6%, овощи – 5,4%, доля кормовых культур – 42,2%.  

За 2017 год владельцы ЛПХ получили господдержку из средств федерального бюджета в размере 2,16 тыс. рублей, из средств республиканского бюджета – 7,58 тыс. рублей на компенсацию части затрат по уплате процентов по кредитам.   
Рынок товаров и услуг

В районе осуществляет розничную торговлю 51 хозяйствующий субъект, который имеет 104 торговых объекта.

Оборот розничной торговли по полному кругу организаций района за 2017 год составил 1049,3 млн. рублей. Индекс физического объема 95,2%.

Оборот общественного питания 27,0 млн. руб., индекс физического объема – 96,0%. 

В районе 5 кафе, 11 столовых (из них 9 школьных), 1 закусочная.

Ардинское сельпо реализовало товаров на 99,4 млн. рублей или 9,5% в общем объеме товарооборота района. Объем товарооборота снизился на 5,5% в действующих ценах в сравнении с соответствующим периодом прошлого года.
Объем товарооборота ООО «Барс» составил 62,2 млн. рублей, его доля в общем объеме товарооборота района 8,1%. 

Объем товарооборота ИП Шурыгина М.Г. – 111,1 млн. рублей, с увеличением к соответствующему периоду прошлого года на 10,6%, в ООО «Тандем»-21,7 млн.руб. (снижение на 25,2 %). 

Объем платных услуг по полному кругу предприятий составил 48,2  млн. рублей, индекс физического объема 121,3%. 

Жилищно-коммунальные услуги в районе оказывают МУП «Водоканал», ООО «Жилтехник», МУП «Тепловодоканал», ООО «Управляющая компания «ЖКХ». Предприятиями ЖКХ оказано услуг на 30,3 млн.руб.
Социальная сфера

Средняя заработная плата по организациям, не относящимся к субъектам малого предпринимательства, начисленная за январь-декабрь 2017 г., составила 20294,6 рубля (73,3% к среднереспубликанскому уровню) и увеличилась по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 8,1%.

Средняя номинальная начисленная заработная плата по отдельным видам экономической деятельности за январь-декабрь 2017 года составляет: в обрабатывающих производствах – 19032,5 рубля, в образовании – 17569,6 рублей.

Преобладающая часть занятого населения района сосредоточена в организациях, не относящихся к субъектам малого предпринимательства. Среднесписочная численность работников этих организаций составила 1354 человек.

По данным Маристата по состоянию на 01 января 2018 г. имеется просроченная задолженность по выплате заработной платы в размере 781 тыс. рублей МУП «Тепловодоканал».
К концу декабря 2017 года в органах государственной службы занятости состояло на учете не занятых трудовой деятельностью граждан 132 человека, из них 127 имели статус безработного.
По данным Департамента государственной службы занятости населения на 01 января 2018 года уровень официальной безработицы по району составил 2,18% (по республике – 0,91%). При содействии центра занятости муниципального района с начала 2017 года нашли работу (доходное занятие) 230 состоявших на учете граждан.

Потребность в работниках, заявленная работодателями в органы службы занятости населения, на 01 января 2018 года составила 39 человека.

По Программе занятости населения за 2017 год в Килемарский муниципальный район поступило 267,5 тыс. рублей.
Демография 
За январь – декабрь 2017 года демографическая ситуация в районе характеризовалась снижением рождаемости населения по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 38 человек. В районе родилось 137 чел. Смертность населения уменьшилась на 15 чел. и составила 170 человек. По итогам января-декабря 2017 года число зарегистрированных браков по сравнению с прошлым годом увеличилось на 6 и составило 69, число разводов увеличилось на 6 и составило 43.
В январе-декабре 2017 года в Килемарский муниципальный район прибыл 361 человек, выбыло 446 чел. Миграционная убыль составила 85 человек против 39 человек в январе-декабре 2016 г.
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