Сообщение

о сроках и порядке представления предложений о кандидатурах для назначения в состав Молодежной избирательной комиссии муниципального образования «Килемарский муниципальный район», формируемой Килемарской районной территориальной  избирательной комиссией 

Килемарская районная территориальная избирательная комиссия сообщает о приеме предложений о кандидатурах для назначения в состав Молодежной избирательной комиссии муниципального образования «Килемарский муниципальный район » (далее – Молодежная избирательная комиссия).

Формирование Молодежной избирательной комиссии осуществляет территориальная избирательная комиссия на основе предложений региональных, местных отделений политических партий, молодежных общественных объединений, избирательной комиссией действующего состава.

В Молодежную избирательную комиссию может быть назначено не более одного представителя от каждого регионального, местного отделения политической партии, каждого молодежного общественного объединения, избирательной комиссией действующего состава.

Членами Молодежной избирательной комиссии могут быть граждане Российской Федерации в возрасте от 14 до 30 лет включительно, проживающие на территории муниципального образования.

При внесении предложений о кандидатурах в состав Молодежной избирательной комиссии представляются следующие документы:

- решение полномочного (руководящего или иного) органа о внесении предложения о кандидатуре в состав Молодежной избирательной комиссии;

- письменное согласие гражданина Российской Федерации на его назначение членом Молодежной избирательной комиссии;

- сведения биографического характера, в т.ч. о роде занятий.

Предложения о кандидатурах для назначения членами Молодежной избирательной комиссии принимаются территориальной избирательной комиссией в течение 7 дней со дня принятия решения о формировании по адресу: 425270, Республика Марий Эл, Килемарский район, пгт Килемары, ул. садовая, д.55, каб. № 8, телефон 2-12-20. 
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