НОВОСТИ
 
В целях повышения правовой культуры и электоральной активности молодёжи в период с 16 по 22 февраля 2015 года на территории Килемарского муниципального района проводилась Неделя молодого избирателя. В рамках этой недели в образовательных организациях района проведены мероприятия по формированию у молодых людей гражданской ответственности и готовности участвовать в общественной и политической жизни страны. 
С целью создания условий, позволяющих выработать и закрепить социально-активную гражданскую позицию у школьников, проводились классные часы, с помощью которых классные руководители старались донести до будущих избирателей информацию об их правах и обязанностях, как граждан Российской Федерации для того, чтобы молодые люди в будущем сделали осознанный выбор.

На уроках истории устраивались пятиминутки о предстоящих выборах главы Республики Марий Эл, уроки обществознания были так же построены, исходя из грядущих сентябрьских событий. В качестве внеурочного мероприятия были организованы разного рода тематические викторины, заседания «круглого стола», деловые игры, которые помогли проверить информированность детей и подростков о выборах.
В целях совершенствования знаний учащихся об избирательном праве Российской Федерации, формирования у молодёжи навыков участия в избирательном процессе, позитивного и отношения к выборам в школах района практикуются встречи с депутатами районного Собрания депутатов Килемарского муниципального района.


С целью развития творческой и общественной активности молодёжи, а так же с целью привлечения внимания молодёжи к выборам Главы Республики Марий Эл Молодёжным парламентом Килемарского муниципального района был организован конкурс листовок «Я – молодой (будущий) избиратель». Предметом конкурса являются работы учащихся образовательных организаций района (рисунки со слоганами-призывами), связанные с темой участия избирателей в выборах, способствующие их активной явке в день голосования.

Для информирования учащихся в области избирательного права использовались возможности школьного библиотечного фонда. Школьными библиотекарями организовываются тематические выставки книжно-иллюстративного материала, касающегося избирательного права и избирательного процесса. 

Все проведённые мероприятия были призваны помочь будущим избирателям понять значимость выборов, воспитывать у молодого поколения активную жизненную позицию, осознать свой гражданский долг перед Отечеством и не остаться равнодушным к судьбе своей страны.

