       Завершился этап регистрации кандидатов в депутаты Собрания депутатов муниципальных образований городского и сельского поселений третьего созыва. Зарегистрированы:

в «Городское поселение Килемары» по Садовому многомандатному избирательному округу №1 от Килемарского районного местного отделения Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» библиотекарь детской библиотеки МБУК «Централизованная (межпоселенческая) библиотечная система Людмила Владиславовна Кардакова, главный бухгалтер ГКУ РМЭ «Килемарское леничество» Татьяна Юрьевна Кислицина, коммерческий директор ООО «Тандем» Валентина Ивановна Суслова, индивидуальный предприниматель Михаил Георгиевич Шурыгин,  индивидуальный предприниматель Сергей Аркадьевич Якунин. От Килемарского местного отделения Политической партии ЛДПР -  медицинская сестра по приему вызовов отделения скорой неотложной и медицинской помощи ГБУ РМЭ «Килемарская районная больница» Анна Ильинична Смирнова, старший воспитатель МБДОУ Килемарский детский сад «Кече» комбинированного вида Фаина Ивановна Мальцева, механик гидросооружения ГУП «Территориальный центр «Маргеомониторинг» Валерий Валентинович Созинов. В порядке самовыдвижения – учитель биологии и химии МБОУ «Кумьинская основная общеобразовательная школа» Лилиана Матвеевна Зимина, вахтер МБДОУ «Килемарский детский сад комбинированного вида «Теремок» Геннадий Аркадьевич Беляев, пенсионер Дмитрий Александрович Матвеев. 

По школьному многомандатному избирательному округу №2 от Килемарского районного местного отделения Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» директор ГКУ «Центр занятости населения Килемарского района» Александр Иванович Калашников, воспитатель МБДОУ «Килемарский детский сад комбинированного вида «Теремок» Тамара Васильевна Лазуркина, индивидуальный предприниматель Сергей Васильевич Марасанов, директор МБОУ «Килемарская средняя общеобразовательная школа» Надежда Анатольевна Столярова, пенсионер Тамара Васильевна Черепанова. От Килемарского местного отделения Политической партии ЛДПР – временно неработающая Инна Анатольевна Чеснокова, акушерка поликлиники №4 г. Йошкар-Ола Надежда Федоровна Чеснокова, командир отделения пожарной части № 26 ФГКУ «4 отряд ФПС по РМЭ» Василий Витальевич Лебедев, безработный Сергей Борисович Васильев. В порядке самовыдвижения – дезинфектор АНО «Центр санитарно-эпидемиологического сервиса Марий Эл» Любовь Васильевна Баева, пенсионер Валентин Николаевич Разумов.

В «Ардинское сельское поселение» по Ардинскому многомандатному избирательному округу №1 от Килемарского районного местного отделения Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» уборщик служебных помещений МОУ «Визимьярская средняя общеобразовательная школа» Наталья Геннадьевна Васильева, водитель ГБУ РМЭ «Килемарская ЦРБ», Визимьярская скорая помощь Юрий Анатольевич Вилюков, страховой консультант ООО «Росгосстрах» Нина Наумовна Кокушкина, социальный работник ГБУ РМЭ «Комплексный центр социального обслуживания населения в Килемарском районе» Татьяна Сергеевна Кольцова, временно неработающий Петр Феофанович Медведев, заведующая магазином Ардинское сельское потребительское общество Светлана Леонидовна Павлова, работник ВУС администрации МО «Ардинское сельское поселение» Мария Николаевна Савельева, директор ГБПОУ РМЭ «Ардинский профессиональный техникум» Владимир Витальевич Скворцов, начальник хозяйственного отдела ГБПОУ РМЭ «Ардинский профессиональный техникум» Любовь Витальевна Смирнова, глава МО «Килемарский муниципальный район» Николай Викторович Сорокин. В порядке самовыдвижения – временно неработающая Светлана Петровна Соколова 

в «Большекибеевское сельское поселение» по Большекибеевскому многомандатному избирательному округу №1 от Килемарского районного местного отделения Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» почтальон Отделения почтовой связи Килемары Медведевского почтамта филиала ФГУП РМЭ «Почта России» Наталья Ильинична Глушкова, директор ООО «БарС» Сергей Леонидович Баранов, безработный Павел Викторович Чесноков, глава крестьянского (фермерского) хозяйства Сергей Демидович Самокаев, водитель пожарного автомобиля ГКУ «УГПС РМЭ» Александр Петрович Ершов, социальный работник ГБУ РМЭ «Комплексный центр социального обслуживания населения в Килемарском районе» Галина Валентиновна Самокаева, директор МБОУ «Кибеевская основная общеобразовательная школа» Наталья Геннадьевна Чеснокова.В порядке самовыдвижения – безработный Виталий Николаевич Долгушев.

в «Визимьярское сельское поселение» по Визимьярскому многомандатному избирательному округу №1 от Килемарского районного местного отделения Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ»: бухгалтер МП «Русь» Людмила Анатольевна Балыбердина, пенсионер Зоя Лазаревна Виноградова, мастер деревообработки МП «Русь» Лилия Алексеевна Дудинова, бухгалтер ООО «Нарат» Татьяна Леонидовна Зыкова, социальный педагог МОУ «Визимьярская средняя общеобразовательная школа» Галина Витальевна Калинина, заместитель директора по воспитательной работе МОУ «Визимьярская средняя общеобразовательная школа» Светлана Муталиевна Лежнина, заместитель директора по производству МП «Русь» Сергей Сергеевич Мамаев, старший водитель ГКУ РМЭ «Волжское лесничество» Павел Николаевич Мосунов, техник ГКУ РМЭ «Визимьярский социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних» Татьяна Павловна Таховеева, помощник воспитателя ГКУ РМЭ «Визимьярский социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних» Галина Ивановна Шарипова.От Килемарского местного отделения Политической партии ЛДПР -  безработная Людмила Александровна Горшкова. В порядке самовыдвижения – старший билетный кассир Визимьярской автостанции ООО «Объединение автовокзалов и автостанций» Галина Юрьевна Карнаухова.
В «Красномостовское сельское поселение» по Красномостовскому многомандандатному избирательному округу №1 от Килемарского районного местного отделения Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» мастер нижнего склада ООО «Дубовское» Николай Васильевич Доминте; заведующая ветеринарным участком ГБУ РМЭ «Килемарская райСББЖ» Татьяна Ивановна Емелова; директор магазина ООО «Кристалл» Валентина Анатольевна Калинюк; помощник лесничего ГКУ РМЭ «Волжское лесничество» Дмитрий Иванович Маковийчук; продавец ЗАО «Мариторгсервис» Ирина Владимировна Матвеева; временно не работающая Светлана Георгиевна Рыбакова; младший воспитатель МБДОУ «Озернинский детский сад» Алевтина Леонидовна Шимаева. В порядке самовыдвижения контролер по ТБО ООО «ЖКХ «Килемарское» Елена Владимировна Матвеева.

В «Кумьинское сельское поселение» по Кумьинскому многомандатному избирательному округу №1 от Килемарского районного местного отделения Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» директор МБОУ «Кумьинская основная общеобразовательная школа» Евдокия Васильевна Зверева; крестьянское фермерское хозяйство Василий Иванович Зотов; учитель математики МБОУ «Майская основная общеобразовательная школа» Светлана Викторовна Кондратьева; заведующий ветеринарным участком ГБУ РМЭ «Килемарская райСББЖ» Сергей Васильевич Крылов; заместитель директора ООО «Лесовод» Артур Гаврилович Лосев; индивидуальный предприниматель Нина Васильевна Соломина; учитель истории МБОУ «Кумьинская основная общеобразовательная школа» Александр Витальевич Халтурин. В порядке самовыдвижения продавец ООО «Радуга» Любовь Васильевна Максимова.

В «Нежнурское сельское поселении» по Нежнурскому многомандатному избирательному округу №1 от Килемарского районного местного отделения Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» начальник пожарной части №48 села Нежнур РГКУ «УГПС РМЭ» Дмитрий Ильич Данилов; участковый лесничий ГКУ РМЭ «Килемарское лесничество» Валерий Николаевич Ермолаев; заведующая Нежнурской библиотеки - филиалом №2 МБУК «Централизованная (межпоселенческая) библиотечная система» Надежда Ильдусовна Жаркова; учитель математики МБОУ «Нежнурская основная общеобразовательная школа» Валентина Харлампьевна Иванова; учитель начальных классов МБОУ «Нежнурская основная общеобразовательная школа» Светлана Ионовна Иголкина; начальник Килемарского участка Медведевкий филиал ОАО «Марий Эл Дорстрой» Алексей Леонидович Киселев; продавец ООО «Тандем» Наталья Валентиновна Чурашова. В порядке самовыдвижения директор МБОУ «Нежнурская основная общеобразовательная школа» Ирина Николаевна Зверева 

В «Широкундышское сельское поселение» по Широкундышскому многомандатному избирательному округу №1 от Килемарского районного местного отделения Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» заведующая ФАП ГБУ РМЭ «Килемарская районная больница» Надежда Николаевна Алексеева; социальный работник ГБУ РМЭ «Комплексный центр социального обслуживания населения в Килемарском районе» Галина Геннадьевна Волкова; временно неработающий Василий Владимирович Ершов; пенсионер Игорь Николаевич Лашманов; участковый лесничий ГКУ РМЭ «Килемарское лесничество» Рифат Галимханович Назипов; пенсионер Серафима Семеновна Попович; заведующая МБДОУ «Широкундышский детский сад» Галина Алексеевна Чернобровкина. В порядке самовыдвижения временно неработающий Николай Иванович Калашников.

В «Юксарское сельское поселение» по Юксарскому многомандатному избирательному округу №1 от Килемарского районного местного отделения Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» пенсионер Ирина Николаевна Артемьева; участковый лесничий ГКУ РМЭ «Волжское лесничество» Светлана Николаевна Богданова; пенсионер Алевтина Николаевна Ермакова; временно неработающий Геннадий Арсентьевич Рыбаков; водитель пожарного автомобиля отдельного поста села Юксары РГКУ «УГПС Республики Марий Эл» Станислав Геннадьевич Скворцов; заведующая ФАП – фельдшер ГБУ РМЭ «Килемарская районная больница» Ангелина Николаевна Скворцова; учитель русского языка и литературы МОУ «Юксарская средняя общеобразовательная школа» Татьяна Валериановна Янцукова. В порядке самовыдвижения временно неработающий Цветков Николай Валерианович.







