Выборы 2015

НОВОЕ В ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ
На сегодняшний день основной задачей органов местного самоуправления, избирательных комиссий республики является подготовка к выборам 2015 года. Напомню, что 13  сентября этого года пройдут самые главные выборы нашей республики – выборы Главы Республики Марий Эл.

Необходимо напомнить, что Президент Российской Федерации в своем Послании Федеральному Собранию в декабре 2011 года сформулировал ряд предложений по совершенствованию избирательного законодательства, которые можно назвать наиболее значимой реформой законодательства в сфере политической жизни страны за последнее время.

Реализацией одного из ключевых предложений послания Президента стало принятие Федерального закона № 40-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации» и Федеральный закон «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации».

Данным Федеральным законом был заново возрожден институт всеобщих прямых выборов глав субъектов Российской Федерации.

(Федеральным законом от 11 декабря 2004 г. № 159-ФЗ процедура выборов руководителей субъектов Федерации была отменена. Тогда же был установлен порядок, согласно которому гражданин Российской Федерации наделялся полномочиями высшего должностного лица субъекта  законодательным органом по представлению Президента страны.)
В рамках реализации данного закона 22 июня 2012 года был подписан 3акон Республики Марий Эл N 30-З «О выборах Главы Республики Марий Эл», которым определены основные принципы проведения выборов Главы Республики.

Большинство норм нашего Закона, регулирующих систему и полномочия избирательных комиссий, образование избирательных участков и составление списков избирателей, порядок проведения предвыборной агитации, финансирование выборов, процедуру голосования, порядок подсчета голосов и определения результатов выборов, обжалование нарушений и т.д. основаны на нормах Федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации».

Законом предусматривается, что Глава Республики Марий Эл избирается гражданами Российской Федерации, проживающими на территории нашей республики и обладающими активным избирательным правом, на основе всеобщего равного и прямого избирательного права при тайном голосовании.

Согласно положениям Закона, Главой республики может быть избран гражданин Российской Федерации, обладающий в соответствии с Конституцией Российской Федерации, федеральным законом пассивным избирательным правом, не имеющий гражданства иностранного государства либо вида на жительство или иного документа, подтверждающего право на постоянное проживание гражданина Российской Федерации на территории иностранного государства, и достигший возраста 30 лет. 

Кандидаты на должность Главы Республики Марий Эл выдвигаются только политическими партиями или их региональными отделениями.

При этом политические партии вправе выдвинуть кандидатом  на указанную должность, как члена данной политической партии, так и лицо, не являющееся членом данной или иной политической партии, то есть беспартийного гражданина. 

Самовыдвижение кандидатов Законом республики не предусматривается, в соответствии с федеральным законом данная возможность устанавливается исключительно законами субъектов Российской Федерации.

Новым является и то, что наш Закон предусматривает освобождение всех политических партий от сбора подписей избирателей в поддержку выдвижения  своих кандидатов.

Между тем, несмотря на то, что политические партии освобождены от сбора подписей избирателей на выборах, нашим Законом установлены правовые процедуры, обеспечивающие выдвижение в качестве кандидатов на должность Главы Республики лиц, поддержанных депутатами и (или) избранными на муниципальных выборах главами органов местного самоуправления Республики Марий Эл.

Законом устанавливается, что каждый кандидат на должность Главы республики должен получить в свою поддержку 9 процентов подписей депутатов представительных органов муниципальных образований и (или) избранных на муниципальных выборах глав муниципальных образований.

(На сегодняшний день в республике уставами муниципальных образований не предусмотрена возможность избрания на прямых муниципальных выборах глав муниципальных образований.)

В числе лиц, поставивших свои подписи в поддержку выдвижения кандидата, должно быть также 9 процентов депутатов представительных органов муниципальных районов и городских округов Республики Марий Эл.

При этом кандидат должен быть поддержан депутатами представительных органов муниципальных районов, городских округов не менее чем в трех четвертях муниципальных районов и городских округов, находящихся на территории Республики Марий Эл (в нашем случае – в 13 муниципальных районах и городских округах из 17).

Поддержка кандидата будет осуществляться путем проставления указанными лицами своей подписи на листе поддержки кандидата с указанием даты и времени ее проставления.

Листы поддержки кандидата изготавливаются по форме согласно приложению № 2 к Закону

Подлинность подписи должна быть нотариально засвидетельствована.

Депутат представительного органа муниципального образования может поддержать своей подписью только одного кандидата.

Если при проверке подписей будет выявлено, что депутат поставил несколько подписей в поддержку одного и того же кандидата, то засчитывается только одна подпись. 

При этом если при проверке подписей будет установлено, что депутат поддержал более одного кандидата, засчитывается подпись, которая по времени была проставлена раньше.

Отзыв депутатом своей подписи не допускается.

Кандидат обязан к моменту представления документов, необходимых для регистрации, закрыть счета (вклады), прекратить хранение наличных денежных средств и ценностей в иностранных банках, расположенных за пределами территории Российской Федерации, и осуществить отчуждение иностранных финансовых инструментов.
Кроме этого, кандидат обязан представить сведения о наличии у него и его близких родственников недвижимого имущества за рубежом, а также сведения о расходах, если сумма сделки превышает общий доход кандидата за три последних года.

Данные требования введены Федеральным законом от 7 мая 2013 г. № 102-ФЗ.

Несоблюдение кандидатом любого из вышеуказанных требований является основанием для отказа в его регистрации.

Далее.    
- в феврале 2014 года уточнен введенный в 2012 году так называемый «криминальный фильтр»:

Теперь не имеют права быть избранными следующие граждане: 

1) осужденные к лишению свободы за совершение тяжких и (или) особо тяжких преступлений и имеющие на день голосования на выборах неснятую и непогашенную судимость за указанные преступления,

2) осуждённые к лишению свободы за совершение тяжких преступлений – до истечения 10 лет со дня снятия или погашения судимости,

3) осуждённые к лишению свободы за совершение особо тяжких преступлений – до истечения 15 лет со дня снятия или погашения судимости.

Если срок действия данных ограничений истекает в период избирательной кампании до дня голосования на выборах, гражданин, пассивное избирательное право которого было ограничено, вправе быть выдвинутым кандидатом на этих выборах.
Если в соответствии с новым уголовным законом деяние, за совершение которого был осуждён гражданин, не признаётся тяжким или особо тяжким преступлением, действие ограничения пассивного избирательного права прекращается со дня вступления в силу этого уголовного закона.

Если в соответствии с новым уголовным законом тяжкое преступление, за совершение которого был осуждён гражданин, признаётся особо тяжким преступлением или особо тяжкое преступление, за совершение которого был осуждён гражданин, признаётся тяжким преступлением, ограничения пассивного избирательного права действуют до истечения 10 лет со дня снятия или погашения судимости.
Одновременно с этим предусматривается, что в избирательных документах, (таких как заявление о выдвижении кандидата, избирательный бюллетень и т.д.) указываются сведения не только о наличии у кандидата неснятой и непогашенной судимости, как это предусматривалось ранее, но о любой, когда-либо имевшейся у него судимости.

Несмотря на новации, присутствующие в Законе, общие нормы и принципы избирательного законодательства остались прежними и полностью соответствуют требованиям Федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации».

В соответствии с законом подготовку и проведение выборов Главы Республики Марий Эл осуществляют:

Центральная избирательная комиссия Республики Марий Эл;

территориальные (районные, городские) избирательные комиссии;

участковые избирательные комиссии.

Центральная избирательная комиссия является организующей выборы комиссией, соответственно участие территориальных избирательных комиссий в данной избирательной кампании, и круг их полномочий аналогично федеральным избирательным кампаниям.

Статус членов избирательных комиссий как с правом решающего, так и с правом совещательного голоса, организация деятельности избирательных комиссий определяется в соответствии с требованиями Федерального закона «Об основных гарантиях».

В нашем законе присутствует норма, согласно которой решения и иные акты избирательных комиссий, принятые в пределах их компетенции, обязательны для федеральных органов исполнительной власти, осуществляющих свою деятельность на территории Республики Марий Эл, органов исполнительной власти Республики Марий Эл, государственных учреждений, органов местного самоуправления, кандидатов, избирательных объединений, общественных объединений, организаций, должностных лиц и избирателей.

В законе прописана статья, в силу которой государственные органы, органы местного самоуправления, государственные и муниципальные учреждения, а также их должностные лица обязаны оказывать избирательным комиссиям содействие в реализации их полномочий, в частности на безвозмездной основе предоставлять необходимые помещения, обеспечивать охрану этих помещений, а также предоставлять на безвозмездной основе транспортные средства, средства связи, техническое оборудование.

По наблюдателям

При проведении выборов Главы Республики наблюдатель может быть назначен зарегистрированным кандидатом, а также избирательным объединением, выдвинувшим зарегистрированного кандидата.

В соответствии с Федеральным законом наблюдателями не могут быть назначены выборные должностные лица, депутаты, главы местных администраций, лица, находящиеся в их непосредственном подчинении, судьи, прокуроры, члены избирательных комиссий с правом решающего голоса.

Полномочия наблюдателя должны быть удостоверены в письменной форме в направлении, выданном зарегистрированным кандидатом или его доверенным лицом, избирательным объединением, интересы которых представляет данный наблюдатель.

Законом предусмотрена норма, позволяющая наблюдателям осуществлять фото- и видеосъемку в помещении для голосования, предварительно уведомив об этом председателя, заместителя председателя или секретаря участковой избирательной комиссии.

Немного по агитации

1. Граждане Российской Федерации вправе в любых допускаемых законом формах и законными методами проводить предвыборную агитацию.

2. Под предвыборной агитацией понимается деятельность, осуществляемая в период избирательной кампании по выборам Главы Республики Марий Эл и имеющая целью побудить или побуждающая избирателей к голосованию за кандидата (кандидатов) либо против кандидата (кандидатов).

Законом регламентируется предоставление эфирного времени и печатной площади (в том числе и бесплатно) в региональных СМИ.

При этом кандидатам не запрещается размещать свои предвыборные агитационные материалы в общероссийских, муниципальных и негосударственных СМИ, но только на платных условиях.

По финансированию кампании 

Финансирование мероприятий, связанных с подготовкой и проведением выборов Главы Республики Марий Эл, осуществляется за счет средств республиканского бюджета Республики Марий Эл.

Кандидат на должность Главы республики обязан создать собственный избирательный фонд. Предельная сумма всех расходов из избирательного фонда не может превышать 30 миллионов рублей.

Согласно положениям Закона, избранным считается зарегистрированный кандидат, набравший более 50 процентов голосов избирателей, принявших участие в голосовании. 

Предусмотрена норма о проведении повторного голосования, согласно которой, если в избирательный бюллетень было включено более двух зарегистрированных кандидатов и ни один из них по результатам общих выборов не был избран на должность Главы республики, через 21 день со дня голосования на общих выборах проводится повторное голосование по двум зарегистрированным кандидатам, получившим наибольшее число голосов избирателей, то есть возможен второй тур.

