К сведению зарегистрированных кандидатов на должность 

Главы Республики Марий Эл

В соответствии с пунктом 5 статьи 52 Закона Республики Марий Эл «О выборах Главы Республики Марий Эл» Килемарская районная территориальная комиссия информирует о том, что 17 августа 2015 года в комиссию поступило уведомление администрации «Визимьярское сельское поселение» о предоставлении на безвозмездной основе помещения МУК «Централизованная (межпоселенческая) клубная система муниципального образования «Визимьярское сельское поселение», Визимьярского социально-культурного центра для проведения 22 августа 2015 года с 14 час. 00 мин. до 16 час. 00 мин. встречи с кандидатом на должность Главы Республики Марий Эл Мамаевым С.П.


Указанное помещение может быть предоставлено в течение агитационного периода (до 12 сентября 2015 г.) другим зарегистрированным кандидатам на должность Главы Республики Марий Эл с 14 час. 00 мин. до 16 час. 00 мин. на безвозмездной основе.
В соответствии с пунктом 5 статьи 52 Закона Республики Марий Эл «О выборах Главы Республики Марий Эл» Килемарская районная территориальная комиссия информирует о том, что 17 августа 2015 года в комиссию поступило уведомление администрации «Ардинское сельское поселение» о предоставлении на безвозмездной основе помещения МУК «Централизованная (межпоселенческая) клубная система муниципального образования «Ардинское сельское поселение», Ардинского сельского дома культуры для проведения 22 августа 2015 года с 16 час. 00 мин. до 18 час. 00 мин. встречи с кандидатом на должность Главы Республики Марий Эл Мамаевым С.П.


Указанное помещение может быть предоставлено в течение агитационного периода (до 12 сентября 2015 г.) другим зарегистрированным кандидатам на должность Главы Республики Марий Эл с 16 час. 00 мин. до 18 час. 00 мин. на безвозмездной основе.
