[bookmark: _GoBack]27 января 2021 на базе ГБПОУ РМЭ «Ардинский профессиональный техникум» (п. Механизаторов Килемарского района) состоялось выездное заседание комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации Килемарского муниципального района. В работе комиссии приняли участие председатель общественной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации Ардинского сельского поселения, главный редактор районной газеты «Восход» 
Л.В. Смирнова и заместитель прокурора Килемарского района К.Э. Сабиров.
Рассмотрено: 6 административных дел, в том числе 2 материала по линии ГИБДД в отношении несовершеннолетнего, 4 материала в отношении родителей, допустивших недостаточное исполнение родительских обязанностей. По результатам рассмотрения материалов вынесены административные наказания в виде штрафов и предупреждений.
В соответствии с повесткой заседания комиссии были заслушаны руководитель отдела образования и молодежи администрации Килемарского муниципального района О.Ю. Кузовкова, директор Ардинского профессионального техникума В.В. Скворцов, инспектор ПДН ОУУП и ПДН ОП № 8 МО МВД России «Медведевский» Л.А. Разумова. А также проведены профилактические беседы с несовершеннолетними, обучающимися техникума, состоящими на учете в службе районной системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.
После заседания комиссии были осуществлены рейдовые мероприятия по семьям, находящимися в социально опасном положении Ардинского и Визимьярского сельских поселений.
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