ОТЧЁТ                                                                                                                                    о работе администрации муниципального образования

«Ардинское сельское поселение»  

Стабильная общественная и политическая обстановка позволяют плодотворно решать  важные задачи социально-экономического развития муниципального образования, строить оптимистические планы на будущее. 
На 1января 2015 года насчитывается 1168 хозяйств. КРС стало – 560(563), из них коров -233(253), свиней – 360(258), овец и коз – 640(684), птиц- 6104(5684), пчелосемей – 200(66), лошадей- 10(9). И очень приятно, что появилась возможность наращивания сельхозпроизводства в так называемых малых формах хозяйствования. Из республиканского бюджета были выделены денежные средства для оказания мер государственной поддержки личным подсобным хозяйствам. Были утверждены конкретные суммы, разработан порядок их выплаты. По Ардинскому поселению  субсидию на содержание коз получили                          2 человека. Население  нуждается в средствах на приобретение техники,  ветпрепаратов. На эти цели 22 заемщика нашего поселения оформили кредит в Россельхозбанке на сумму 2 млн. 639 тыс. рублей, 1 чел.- «Садовод», 9 чел- «Потребительский», 3 чел- «Надёжный клиент», 8 чел.-«Пенсионный», 1 кредитная карта.
      Достигнет ли это начинание поставленных целей покажет время, хотя определенную зависимость в решении этого вопроса имеет Ардинское сельпо. Оно же занимается закупом сельхозпродукции. Только в 2014 году потребительское общество закупило от населения 31 тонну мяса, 7т картофеля, 7т – овощей на сумму 5 млн.100 тыс.рублей.  35 голов КРС отправлено в Звениговский мясокомбинат. При Ардинском сельпо создан кредитный кооператив по выдаче займов членам пайщиков. На 1 января 2015 года выдано кредитов на сумму 9млн. 309 тыс.рублей, заключено 184 договора. Деятельность сельпо не ограничивается торговлей и реализацией собственной продукции. Оно развивает услуги, занимается закупами сельхозпродукции, организует общественные работы, тем самым решает проблему занятости населения.
Ардинское сельпо выступает в качестве спонсора на всех мероприятиях, которые проводятся на территории поселения. А мероприятия интересные и необычные. Царит атмосфера творчества. У наших детей огромная фантазия, которую направляют в правильное русло работники культуры и образования.
Одна из сфер, которую определило государство как первоочередную – это жилье. На учёте на улучшение жилищных условий -35 человек. 
 За последние 6 лет 2 участника и инвалида войны, а также 13 вдов погибших военнослужащих и умерших после войны ветеранов улучшили свои жилищные условия.                                                                       Лобанов Сергей Николаевич  получил субсидию  на  индивидуальное строительство по программе «Социальное развитие села». Его усадьба названа победительницей в республиканском конкурсе, организованном министерством сельского хозяйства и продовольствия Республики Марий Эл и получила денежный грант в сумме 57 тыс. 471 рубль. В 2014 году было выдано 22 разрешения на строительство и реконструкцию жилья.   
В рамках реализации программы модернизации муниципальной системы дошкольного образования в 2014 году по соглашению между министерством образования и науки Республики Марий Эл и администрацией Килемарского муниципального района выделено 34 млн.рублей на строительство пристроя «Детский сад» на 50 мест в МБОУ «Ардинская СОШ». Строительство открытого плоскостного спортивного сооружения велось в рамках реализации Комплекса мероприятий по созданию условий для занятий физической культурой и спортом в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности. На устройство открытого плоскостного спортивного сооружения в Ардинской средней школе министерство образования и науки Республики Марий Эл  выделило 1 млн.700 тыс.рублей.  На стадионе оборудованы беговая дорожка, футбольная, волейбольная, баскетбольная площадки, хоккейная коробка, гимнастические сооружения.

        Для решения вопросов местного значения,                                                                                                                                                  затрагивающие интересы соответствующей территории создано территориальное общественное самоуправление. Администрация Ардинского сельского поселения работает совместно с председателями ТОС.

Особое внимание было обращено на проблему с бытовыми отходами. Если раньше мусорные контейнеры находились в основном во дворах благоустроенных домов, то теперь они появились  и на улицах частного сектора. Администрация поселения приобрела 20 контейнеров. В 2014 году дополнительно  установили и в выс.Мадарский.
По заявкам председателей ТОС были организованы работы по монтажу электрооборудования для подключения уличного освещения на КТП, приобрели электрические (однофазные) счётчики, пускатели магнитные и блок управления освещением и 20 светодиодных ламп.
Установлены группа учёта и светильники в с.Арда, д.Шатчиково, д.Умятеево, выс.Мадарский.
Отремонтировано дорожное полотно проезжей части участков автомобильных дорог в с.Арда. Цена контракта составила 1020409рублей.  Начато строительство детской площадки в д.Изеркино, с.Арда. Нам многое ещё предстоит сделать.
За 2014 год в Ардинском сельском поселении зарегистрировано 6 пожаров (по сравнению с аналогичным периодом прошлого года 5), увеличение  на 1, с общим ущербом 2275 тыс. руб ( с аналогичным периодом прошлого года – 222,5 тыс.руб ( увеличение на 2053,5 тыс.руб., уничтожено строений 6, погибших на пожаре нет.
Любая проблема местного значения должна решаться на основе взаимопонимания и сотрудничества власти и народа.                                                                                                                              
В Центре занятости населения на учёте состоит 5 человек. По самозанятости-1. 
В мероприятиях по временному трудоустройству граждан, вместе со школьниками, приняли участие:  ООО «Волгавита», Ардинское СПО, Марикоммунэнерго.     Безработные были трудоустроены  в качестве кухонного работника, кочегара, уборщицы.
 Администрацией Ардинского сельского поселения заключён договор со службой занятости о совместной деятельности по организации и проведению общественных работ. Также безработные занимались уборкой и благоустройством на территории поселения, прошли обучение на повара, оператора ЭВМ, электромонтёра. Работа по снижению напряжённости на рынке труда будет продолжена и в 2015 году. 
В 2008 году создано и зарегистрировано ООО «Волгавита», которая заявила о себе добрыми делами : это прежде всего социальные проекты (новогодние подарки для детей Ардинского сельского поселения), создан музей  марийцев, работают этногруппа, детская театральная студия для Алешкинских детей.
При администрации функционируют структуры гражданского общества в виде общественных формирований: совет ветеранов, совет молодёжи, женсовет, комиссия по охране прав материнства и детства.
На территории поселения работает отделение социальной помощи на дому. 13 социальных работников обслуживают 103 одиноких граждан. На сегодняшний день Ардинское отделение социальной помощи на дому предлагает свои услуги пенсионерам и инвалидам поселения.

 Администрация в тесном контакте работает с председателями территориальных общественных самоуправлений, совместно организуя собрания граждан. Сельские сходы проводятся при их участии  и депутатов. Всего проведено 78 сходов, где рассматривались вопросы благоустройства, санитарного и противопожарного состояния населённых пунктов, уличного освещения, расчистки дорог.

Администрация поселения в тесном контакте работает с общественными формированиями. Значительную помощь в работе с неблагополучными семьями (7)   оказывают комиссии по охране прав материнства и детства и женсовет, которые выявляют неблагополучные семьи и ставят на учёт, изучают условия их проживания. В течение года проводились рейды в эти семьи. В этой работе большую помощь оказывают администрация района, соцзащита, Ардинская средняя общеобразовательная школа, участковые уполномоченные полиции Моисеев Денис Григорьевич и Суринов Евгений Валерьевич.                    Радует то, что в стороне не остаются и жители, просто соседи, у которых болит сердце за чужого ребёнка, за чужую семью. 
Через Центр соцзащиты оказана помощь нуждающимся семьям.  Все беды в семьях из-за пьянства родителей и безответственного отношения к воспитанию. Многие пьют от безысходности, отсутствия работы, неумения ориентироваться в современном мире. Очень часто пьют молодые мамы. Многие уезжают на заработки, оставляя детей без присмотра, хотя можно оформить временное опекунство, но этим наши жители не пользуются.

Основной целью своей работы Совет ветеранов  считают внимание и заботу к участникам ВОВ, детям войны, солдатским вдовам и всем ветеранам.  Стало доброй традицией при поддержке и личном участии администрации, председателя совета ветеранов Колесниковой Н.Н., совета женщин Кустарёвой Н.И. и заведующей отделением социальной помощи на дому Гусевой Р.И.  проводить чествование  односельчан-юбиляров, которым исполнилось от 80 до 100 лет. В 2014 году  15-и юбилярам были вручены памятные подарки. Регулярно для них проводятся культурно-массовые мероприятия. В течение года посещаются семьи пожилых людей. Были проведены совместные мероприятия с участием школьников, такие как:
-встреча с воинами –интернационалистами,

- А ну-ка, дедушки!», «Я верю, что все женщины прекрасны!», «Ветеран, живущий рядом», «День Победы- великий день», чествование семейных пар-юбиляров, День Пожилых людей, акция «Забота», новогодние мероприятия для пенсионеров и т.д. Активизировал свою работу с ветеранами труда и труженицами тыла и женсовет поселения. При Ардинской сельской библиотеке организованы кружки вышивания, вязания. Большую помощь оказал женсовет при проведении Дня Пожилых, в 2014 году был проведён праздник для женщин-матерей «Рядом с мамой на этой земле».    Целью своей работы Совет молодежи считает воспитание ответственности, добродушия, патриотизма и порядочности. Ежегодно и успешно проводятся такие мероприятия, как День защиты детей, соревнования по мини-футболу и волейболу, митинги памяти и скорби, костер Дружбы. 
    Администрацию сельского поселения угнетают не полномочия, переданные местному самоуправлению, а отсутствие необходимых ресурсов на их исполнение. Для увеличения собственной доходной части бюджета проводилась и проводится определённая работа.


Каждый из нас хочет видеть поселение процветающим для проживания территории, на который каждый человек может в полной мере реализовать свои творческие способности и профессиональные навыки.
     Глава администрации
муниципального образования

«Ардинское сельское поселение»                      Н.И.Алатайкина
