ОТЧЁТ                                                                                                                                    о работе администрации муниципального образования

«Ардинское сельское поселение»  

Стабильная общественная и политическая обстановка позволяют плодотворно решать  важные задачи социально-экономического развития муниципального образования, строить оптимистические планы на будущее. 
На 1января 2018 года насчитывается 1076 хозяйств. КРС стало 281(326) , из них коров 124(168), свиней 102( 107), овец и коз 254( 449), птиц2008( 2400), пчелосемей – 200(200), лошадей- 6(6), кролики-500(500).

 Жители Ардинского  сельского поселения традиционно занимаются разведением скота.23   заемщика нашего поселения оформили кредит в Россельхозбанке на сумму 2 млн 800  тыс.руб.: 5  потребительский на  сумму 800 тыс.руб., кредитных карт на сумму 70 тыс.руб. Также в Ардинском кредите выдано кредитов на сумму 11 млн.868 тыс.руб., заключено 62 договора. Закупом сельхозпродукции занимается Ардинское сельпо. Только в 2017 году потребобщество закупило от населения 10 тонн мяса,6 т картофеля, 4 т овощей, 10 голов КРС ушло в Куженерский цех по переработке мяса, остальное закупщикам.

  В сельском хозяйстве земля используется не только как базис для размещения тех или иных объектов, но и как основное средство производства. Однако программа использования этих земель остаётся актуальной. Одним из основных факторов, сдерживающих вовлечение земель сельскохозяйственного назначения в хозяйственный оборот, является отсутствие в местных бюджетах достаточных средств на проведение кадастровых работ по формированию земельных участков из невостребованных земельных долей, признанных муниципальной собственностью.                                                                                                                 В результате земельной реформы начала 90-х годов у колхозов и совхозов были изъяты все сельскохозяйственные угодья и были наделены на  условные земельные доли без определения границ на местности и переданы в общую долевую собственность.

С 2016 года проведена огромная работа по признанию права муниципальной собственности на земельные доли: публиковались списки, проводилась разъяснительная работа с гражданами о возможности отказаться от права на земельную долю в упрощённом порядке.

Решениями суда признано право муниципальной собственности на земельные доли общей площадью 564 га (землепользования бывшего совхоза «Ардинский»).

 На сегодняшний день всего сформировано 5 земельных участков из земельных долей, признанных на основании решения суда муниципальной собственностью, общей площадью 315 га.

Подготовлены проекты межевания в целях образования двух земельных участков общей площадью 45 га.   Информация о возможности предоставления земельных участков, сформированных из невостребованных земельных долей, признанных решениями суда муниципальной собственностью, ежеквартально обновляется на сайте администрации Килемарского муниципального района.

Необходимо учитывать, что собственность – это не только права но и ответственность. Работа по земельным долям будет продолжена и в 2018 году.
Одна из сфер, которую определило государство как первоочередную - это жильё. На учёте на улучшение  жилищных условий  стоит 29 человек.

В 2017 году было выдано 341   разрешение на строительствО .

Для решения вопросов местного значения,                                                                                                                                                  затрагивающие интересы соответствующей территории создано территориальное общественное самоуправление. Администрация Ардинского сельского поселения работает совместно с председателями ТОС.

Особое внимание было обращено на проблему с бытовыми отходами. Если раньше мусорные контейнеры находились в основном во дворах благоустроенных домов, то теперь они появились  и на улицах частного сектора. По заявкам председателей ТОС были организованы работы по монтажу электрооборудования для подключения уличного освещения на КТП, приобрели электрические (однофазные)счетчики, пускатели магнитные, блок управления освещением, прожектора светодиодные , установлена группа учёта в д.Алешкино.

В д.Ершово по инициативе председателя ТОС Рыжковой В.Б. была организована планировка дороги по центральной улице.
В д.Малая Арда по ул.Больничная периодически проводится планировка дороги по инициативе Иванова В.В., Митрофанова В.А., Еропкина А.В. В с.Арда от  Ардинской СОШ до Ардинского ЦСДК отремонтирована дорога.

В д.Ершово, Котёново, М.Арда, с.Арда была организована работа по распиловке и уборке старых деревьев (тополей).

В д.Шатчиково установлена беседка для отдыха, посажена аллея, построены ворота  с двух сторон деревни.

В д.Паулкино  посажена аллея.

В д.Умятеево установлен информационный стенд.

Перед домом № 1 по ул.Школьная в с.Арда построена детская площадка.

Обновлена пожарная звуковая сигнализация в населённых пунктах.

Все председатели ТОС приняли активное участие в проведении Межрегионального фольклорно-этнографического праздника «Земля предков» и 9 Всероссийского слёта марийской молодёжи.

Дни деревни были проведены в д.Большая Арда, Алешкино, Котёново, Ершово.

Администрация в тесном контакте работает с председателями территориальных общественных самоуправлений, совместно организуя собрания граждан. Сельские сходы проводятся при их участии  и депутатов. Всего проведено 50 сходов, где рассматривались вопросы благоустройства, санитарного и противопожарного состояния населённых пунктов, уличного освещения, расчистки дорог. 

Целенаправленная и систематическая работа началась ещё в апреле месяце и стала предметом обсуждения на заседаниях председателей ТОС и Собраниях граждан.

 
Осенью принесло ожидаемые плоды: как образцовый населённый пункт отмечен выс.Мадарский (в номинации до 50 дворов)- староста Халтурин А.П., лучший двор в многоквартирном доме, расположенном по адресу: с.Арда, ул.Школьная, д.4.

Лучшая улица, где более 50 домов, находится в д.Мазикино и называется Комсомольской(староста Сережкина В.В.)  В список самых пожаробезопасных объектов 2017 года вошёл Алешкинский детский сад(заведующая Воронцова С.В.)

За 2017 год зарегистрировано 7 пожаров (по сравнению аналогичным периодом прошлого- 5), увеличение на 2, с общим ущербом 3032 тыс. руб. (АППГ-2620 тыс.руб.), увеличение на 412 тыс. руб., уничтожено 30 строений, повреждено-2, погибших на пожаре нет.
В Центре занятости населения на учёте состоит 6 человек.                        
В 2008 году создано и зарегистрировано ООО «Волгавита», которая заявила о себе добрыми делами : это прежде всего социальные проекты (новогодние подарки для детей Ардинского сельского поселения), создан музей  марийцев, работают этногруппа, детская театральная студия для Алешкинских детей.
При администрации функционируют структуры гражданского общества в виде общественных формирований: совет ветеранов, совет молодёжи, женсовет, общественная комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав. На территории поселения работает отделение социальной помощи на дому. 11 социальных работника обслуживают 121 одиноких граждан. На сегодняшний день Ардинское отделение социальной помощи на дому предлагает свои услуги пенсионерам и инвалидам поселения.

Администрация поселения в тесном контакте работает с общественными формированиями. Значительную помощь в работе с неблагополучными семьями (8)   оказывают комиссии по охране прав материнства и детства и женсовет, которые выявляют неблагополучные семьи и ставят на учёт, изучают условия их проживания. В течение года проводились рейды в эти семьи. В этой работе большую помощь оказывают администрация района, соцзащита, Ардинская средняя общеобразовательная школа, участковые уполномоченные полиции. Радует то, что в стороне не остаются и жители, просто соседи, у которых болит сердце за чужого ребёнка, за чужую семью. 
Через Центр соцзащиты оказана помощь нуждающимся семьям.  Все беды в семьях из-за пьянства родителей и безответственного отношения к воспитанию. Многие пьют от безысходности, отсутствия работы, неумения ориентироваться в современном мире. Очень часто пьют молодые мамы. Многие уезжают на заработки, оставляя детей без присмотра, хотя можно оформить временное опекунство, но этим наши жители не пользуются.

Основной целью своей работы Совет ветеранов  считают внимание и заботу к участникам ВОВ, детям войны, солдатским вдовам и всем ветеранам.  Стало доброй традицией при поддержке и личном участии администрации, председателя совета ветеранов Колесниковой Н.Н., совета женщин Кувшиновой Н.Н. и заведующей отделением социальной помощи на дому Гусевой Р.И.  проводить чествование  односельчан-юбиляров, которым исполнилось от 80 до 100 лет. В 2017 году  12-и юбилярам были вручены памятные подарки. Регулярно для них проводятся культурно-массовые мероприятия. В течение года посещаются семьи пожилых людей. Были проведены совместные мероприятия с участием школьников, такие как:
-встреча с воинами – интернационалистами,

- А ну-ка, дедушки!», «Я верю, что все женщины прекрасны!», «Ветеран, живущий рядом», «День Победы - великий день», чествование семейных пар-юбиляров, День Пожилых людей, акция «Забота», новогодние мероприятия для пенсионеров и т.д. Активизировал свою работу с ветеранами труда и труженицами тыла и женсовет поселения. При Ардинской сельской библиотеке организованы кружки вышивания, вязания. Большую помощь оказал женсовет при проведении Дня Пожилых, в 2016 году был проведён праздник для женщин-матерей «Рядом с мамой на этой земле».    Целью своей работы Совет молодежи считает воспитание ответственности, добродушия, патриотизма и порядочности. Ежегодно и успешно проводятся такие мероприятия, как День защиты детей, соревнования по мини-футболу и волейболу, митинги памяти и скорби, костер Дружбы. 
    Администрацию сельского поселения угнетают не полномочия, переданные местному самоуправлению, а отсутствие необходимых ресурсов на их исполнение. Для увеличения собственной доходной части бюджета проводилась и проводится определённая работа.
В 2018 году нам предстоит отремонтировать автомобильную дорогу общего пользования местного значения в с.Арда по ул.Школьная. Изысканы денежные средства из дорожного фонда для выполнения работ по разработке технических паспортов на объекты улично-дорожной сети, оценке технического состояния объектов улично-дорожной сети, по разработке проектов организации дорожного движения. Предстоит выполнить монтаж провода уличного освещения  через группу учёта от подстанции Сенюшкино по ул.Сенюшкинская и от подстанции Алешкино по ул.Центральная, Лесная, Новая.

Каждый из нас хочет видеть поселение процветающим для проживания территории, на который каждый человек может в полной мере реализовать свои творческие способности и профессиональные навыки.
     Глава администрации
муниципального образования

«Ардинское сельское поселение»                      Н.И.Алатайкина     

