Информация об осуществлении мероприятий по муниципальному земельному контролю 

Администрацией Ардинского сельского поселения совместно с администрацией Килемарского муниципального района 03.08.2015 года проводились проверки физических лиц на соблюдение ими требований земельного законодательства.

Проверки проводились на основании распоряжений администрации Ардинского сельского поселения №5 от 19.02.2015 г. и №41 от 15.06.2015 г.

В результате проведенных проверок выявлены нарушения требований ст.ст. 7.1 (самовольное занятие земельного участка) и 8.8 (использование земельного участка не в соответствии с видом разрешенного использования земельного участка) Кодекса об административных правонарушениях Российской Федерации.

В Росреестр по Республике Марий Эл направлены материалы проверок в отношении 5 физических лиц.

Нарушение ст. 7.1 КоАП РФ влечет за собой наложение административного штрафа в случае, если определена кадастровая стоимость земельного участка, на граждан в размере от 1 до 1,5 процента кадастровой стоимости земельного участка, но не менее пяти тысяч рублей; а в случае, если не определена кадастровая стоимость земельного участка, на граждан в размере от пяти тысяч до десяти тысяч рублей. 


Неиспользование земельного участка влечет наложение административного штрафа в случае, если определена кадастровая стоимость земельного участка, на граждан в размере от 1 до 1,5 процента кадастровой стоимости земельного участка, но не менее двадцати тысяч рублей. 

