Аналитическая справка

об исполнении бюджета муниципального образования

«Ардинское сельское поселение»

за 2012 год

Доходы бюджета

В бюджет муниципального образования "Ардинское сельское поселение» за 2012 год поступило доходов (с учетом безвозмездных перечислений) 7156,6 тыс. рублей или 96,8 % к уточненным назначениям 2012 года (6930,2 тыс. рублей).

Общая сумма финансовой помощи, полученной из бюджета муниципального образования «Килемарский муниципальный район», за 2012 год составила 5993,7 тыс. рублей или 100,0 % к уточненным назначениям 2012 года (5994,2 тыс. рублей), в том числе:

–  дотации бюджетам поселений на выравнивание уровня бюджетной обеспеченности – 3097,0 тыс. рублей;

– дотация на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов поселений – 1444,0 тыс. рублей;

– субсидии бюджетам поселений на бюджетные инвестиции в объекты капитального строительства собственности муниципальных образований – 99,5 тыс. рублей;

– субсидии бюджетам поселений на обеспечение мероприятий по капитальному ремонту многоквартирных домов за счет средств, поступивших от государственной корпорации – Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства – 723,2 тыс. рублей;

 – субсидии бюджетам поселений на обеспечение мероприятий по капитальному ремонту многоквартирных домов за счет средств бюджетов – 194,3 тыс. рублей;

– прочие субсидии бюджетам поселений – 300,0 тыс. рублей;

– субвенции бюджетам поселений на осуществление первичного воинского учета на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты – 135,7 тыс. рублей;

Доля финансовой помощи в общей сумме доходов за отчетный период составила 83,8 % против 83,5 % соответствующего периода прошлого года.

Поступления по налоговым и неналоговым доходам составили 1162,9 тыс. рублей или 124,2 % от уточненных назначений на 2012 год (936,0 тыс. рублей). По сравнению с прошлым годом поступления на отчетную дату увеличились на 416,5 тыс. рублей.

Наибольший удельный вес в структуре налоговых и неналоговых доходов занимает налог на доходы физических лиц – 41,7 %.

В разрезе доходных источников бюджета муниципального образования за 2012 год уточненный план выполнен по всем видам доходов.

За 2012 год уточненные плановые назначения по налогу на доходы физических лиц составили 444,0 тыс. рублей, поступило 485,4 тыс. рублей или 109,3%.

Налога на имущество физических лиц поступило 56,8 тыс. рублей при уточненном годовом плане 53,5 тыс. рублей или 106,2%.

Уточненный план по земельному налогу составил 20,6 тыс. рублей, поступления – 21,7 тыс. рублей или 105,3%.

Госпошлины при уточненном плане на 2012 год 9,6 тыс. рублей, поступило 12,0 тыс. рублей или 125,0%. 

Доходов, получаемых в виде арендной платы за земельные участки, государственная собственность на которые не разграничена и которые расположены в границах поселений, поступило 112,8 тыс. рублей, при уточненном плане 112,5 тыс. рублей или 100,3%.

Доходы от сдачи в аренду имущества исполнены в сумме 10,9 тыс. рублей или 100,9% к уточненному плану.

Доходов от продажи земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена и которые расположены в границах поселений поступило 463,5 тыс. рублей при уточненном плане 285,0 тыс. рублей или 162,6%.

Удельный вес налоговых и неналоговых доходов за 2012 год в общей сумме поступлений в бюджет муниципального образования составляет 16,2 %, что ниже показателей прошлого года на 0,3 % (16,5%). 

Расходы бюджета

Кассовые расходы бюджета МО "Ардинское сельское поселение»" за 2012 год составили 6929,7 тыс. рублей, или 99,9 % от уточненных годовых назначений (6930,2 тыс. рублей).

Наибольший удельный вес в структуре кассовых расходов занимают разделы: 0500 "Жилищно-коммунальное хозяйство" – 79,3% к уточненному плану года и 0100 "Общегосударственные вопросы" – 12,1% к уточненному плану 2012 года.  

По итогам 2012 года по разделу 0500 «Жилищно-коммунальное хозяйство» расходы были произведены на сумму 5443,2 тыс. рублей.

Кассовые расходы бюджета поселения по разделу 0100 «Общегосударственные вопросы» за 2012 год исполнены в сумме 840,8 тыс. рублей, что составляет 100%  уточненных годовых назначений.

Кассовые расходы по отрасли «Национальная оборона» по подразделу 0203 «Мобилизационная и вневойсковая подготовка» при годовом плане 117,0 тыс. рублей на осуществление поселениями полномочий по первичному воинскому учету исполнены на сумму 135,7 тыс. рублей или 100,0 % к плану года.

По разделу 0300 «Национальная безопасность и правоохранительная деятельность» по подразделу 0309 «Защита населения и территории от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, гражданская оборона» бюджетные назначения исполнены на сумму 6,0 тыс. рублей, из них 4,3 тыс. рублей направлено на приобретение противогазов, 1,7 тыс. руб. – на покупку огнетушителей.

Расходы по разделу 0400 «Национальная экономика» за отчетный период произведены на сумму 453,5 тыс. рублей. По подразделу 0412 «Другие вопросы в области национальной экономики» кассовый расход составил 138,5 тыс. руб., в том числе 96,5 тыс. рублей направлены на финансирование расходов на схемы территориального планирования. По подразделу 0409 «Дорожное хозяйство (дорожные фонды)» кассовые расходы были произведены на сумму 315,0 тыс. руб. Вся сумма была направлена на ремонт дорог. 

Расходы по подразделу 0501 «Жилищное хозяйство» составили 964,2 тыс. рублей из них: 

723,2 тыс. рублей  было направлено на капитальный ремонт многоквартирных домов за счет средств, поступивших от государственной корпорации Фонд содействия реформированию ЖКХ;

194,0 тыс. рублей – на капитальный ремонт многоквартирных домов за счет средств республиканского бюджета;

47,0 тыс. рублей – на капитальный ремонт многоквартирных домов за счет средств местного бюджета.

По подразделу 0502 «Коммунальное хозяйство» исполнение бюджетных назначений составило 3761,4 тыс. рублей, из них:

 на компенсацию выпадающих доходов организациям, предоставляющим населению услуги теплоснабжения по тарифам, не обеспечивающим возмещение издержек, было направлено 3371,0 тыс. рублей;

на компенсацию выпадающих доходов организациям, предоставляющим населению услуги водоснабжения и водоотведения по тарифам, не обеспечивающим возмещение издержек – 340,0 тыс. рублей.

По подразделу 0503 «Благоустройство» кассовые расходы были произведены на сумму 768,1 тыс. рублей, из них:

на оплату уличного освещения – 620,7 тыс. рублей;

на содержание улично-дорожных сетей – 67,9 тыс. рублей;

на захоронение – 9,9 тыс. рублей;

на прочие мероприятия по благоустройству городских округов и поселений – 69,6 тыс. рублей.

За 2012 год бюджет муниципального образования выполнен с профицитом в размере 226,9 тыс. рублей.

