Годовой информационный отчет

о работе администрации муниципального образования

«Большекибеевское сельское поселение»

 за  2011 год и задачах на 2012 год

В состав нашего поселения входит 6 населенных пунктов: дер. Большой Абанур,  дер. Большое Кибеево,  дер. Средний Абанур, дер. Малое Кибеево, дер. Мусь, дер. Коктуш.

 Население по состоянию на 01.01.2012 года по населенным пунктам распределилось следующим образом:

Наименование населенного пункта
Численность постоянного населения, человек
Число хозяйств





дер. Большое Кибеево
167
62

дер. Большой Абанур
130
45

дер. Коктуш
18
9

дер. Малое Кибеево
41
11

дер. Мусь
22
17

дер. Средний Абанур
21
13

Итого по сельскому поселению
399
157

       На территории поселения осуществляют свою деятельность 11 малых предприятий, из них 3 по обработке древесины, 1 по разведению пчел, 4 – животноводство,  3  предприятия торговли.

      В деревне Большой Абанур работает КФХ Самокаева С.Д. и ООО «Залесье», где занято по 1 человеку. Всего занятых в производстве 12 человек. 

    Работают 2 учреждения культуры: Абанурский сельский клуб и Кибеевская библиотека с численностью работающих 2 человека, фельдшерско-акушерский пункт - 2 человека, Кибеевская основная общеобразовательная школа -8 человек.

       Всего в бюджетной сфере работает 24 человека.

       В личных подсобных хозяйствах граждан имеется скот:

              КРС                           162, в т.ч. коровы 37

              Свиньи                        52

              Овцы                         273

              Козы                            18

              Птица                        674

              Кролики                      49

              Пчелосемьи              146


По данным Килемарского центра занятости в течение  2011 года в центр занятости обратились и состоят на учете в настоящее время 25 человек, проживающих на территории нашего поселения. 

            По программе «Самозанятость» устроено 4 человека.

Администрация поселения работает в тесном контакте с центром занятости. 

В 2010-2011 году жители нашего поселения, состоящие на учете, привлекались и привлекаются нами на общественные работы  по благоустройству территории поселения.  В весенний - летний период были трудоустроены в администрации поселения на общественные работы 3 человека.

         Главным финансовым инструментом для достижения стабильности социально-экономического развития поселения и показателей эффективности, безусловно, служит бюджет поселения.

Важную роль в бюджетной политике играет исполнение доходной части бюджета. Поступление доходов и источники финансирования следующие:

налог на доходы физических лиц ;

доходы, получаемые в виде арендной платы за земельные участки, государственная собственность на которые неразграничена и которые расположены в границах поселения, а также средства от продажи права на заключение договоров аренды указанных земельных участков;

госпошлина;

земельный налог.

В целях повышения уровня собираемости местных налогов в администрации Килемарского муниципального района создана Комиссия по контролю за своевременным сбором местных налогов. Специалисты администрации поселения совместно с работниками финансового отдела района в течение года  проводили работу с недобросовестными налогоплательщиками по сбору недоимки по земельному налогу и налогу на имущество физических лиц. 

Одним из направлений по увеличению дохода местного бюджета администрация поселения видит в повышении качества претензионно-исковой работы с неплательщиками и осуществления мер принудительного взыскания задолженности. 

Следующим направлением повышения доходной части бюджета является увеличение количества штрафов и их собираемости в местный бюджет. С этой целью администрацией поселения запланирована работа по внесению изменений в ранее принятые муниципальные правовые акты, регулирующие Правила благоустройства территорий поселения и принятию новых муниципальных правовых актов. 

Наибольший удельный вес в структуре расходов занимает «Жилищно-коммунальное хозяйство».

Выделено бюджетных ассигнований из местного бюджета на мероприятия по благоустройству и содержанию улично-дорожной сети в течение года 90,7 тыс. рублей, в том числе:

уличное освещение - 48,6 тыс. рублей;

содержание улично-дорожной сети - 19,4 тыс. рублей;

на прочие мероприятия по благоустройству  - 22.7 тыс. рублей


В реестре муниципального имущества поселения  числится 46 объектов, в том числе 36 жилых помещений социального жилищного фонда, административные здания - 3 (в том числе для размещения учреждений культуры 2), плотина, автомобильная дорога, водопроводные сети - 10000 метров.

Муниципальное имущество, предоставляются в безвозмездное пользование для деятельности учреждений культуры.

Работа по благоустройству поселения в деятельности администрации занимает важное место.            В начале года был утвержден ежегодный план мероприятий по благоустройству поселения. В целом на благоустройство и санитарное содержание поселения было израсходовано  около 108,5 тыс. рублей, из них на ямочный ремонт местных дорог – 20,0 тыс.рублей. 

 В 2011 году на территории поселения были организованы и проведены 12 субботников (дней чистоты), в которых приняли участие  300  человек. Принимали участие трудовые коллективы и жители  поселения. В весенний период была проведена обрезка деревьев и кустарников,  побелены деревья.  В течение летне-осеннего периода дважды проводили обкашивание травы по обочинам местных дорог, улиц.

В 2011 году  провели ремонт  и обновили имеющиеся детские площадки. 

В июне 2011 года администрацией поселения была организована работа по установке групп учета уличного освещения и замене светильников уличного освещения по улицам населенных пунктов.Установлено 6 и 9 соответственно.   

При администрации в отчетный период работала комиссия по благоустройству. Комиссией еженедельно проводились рейды по населенным пунктам по наведению порядка придомовых территорий. В весеннее- летний период 2011 года администрацией поселения был составлен график вывоза мусора бытовых отходов из частного сектора .

Администрация поселения планирует продолжить свою деятельность по организации сбора и вывоза мусора, ТБО, так как имеются граждане, которые нарушают правила благоустройства нашего поселения: жгут мусор, выбрасывают его в лес, на дороги. 

В конце года приняты Правил благоустройства в новой редакции. 

По улучшению санитарного состояния в течении всего года велись работы по сбору мусора по обочинам местных дорог, улицам  гражданами из числа безработных, проживающих на территории нашего поселения и работниками закрепленных бюджетных учреждений.

           Определенная работа проводилась и по противопожарным мероприятиям. 

          В деревне  Большое  Кибеево  открыт  отдельный  пожарный пост  с числом     работающих 5 человек, приобретена и приспособлена для пожаротушения машина АРС-14 (Зил 131), приобретена 1 мотопомпа и пожарный инвентарь. Сформированы 2 ДПД: 1 в д. Большой Абанур из 2 человек и 1 в д. Коктуш – 1 человек.  Обустроили противопожарные водоемы  в д. Большой Абанур и в д. Большое Кибеево, с ответственными лицами заключены договора на сохранность и на эксплуатацию мотопомп. Приобретены и установлены указатели пожарных водоемов и пожарных гидрантов. В течение весеннее - летнего периода проводилось  ночное дежурство в населенных пунктах. Для тушения пожара в зимнее время в пруду д. Большое Кибеево, д. Коктуш оборудованы теплые проруби  для забора воды пожарными машинами. 


 Администрация поселения  оказывает социальную помощь населению, которая выражается в оказании помощи в сборе документов и сдаче их в Отдел социальной защиты населения для начисления  субсидий, льгот для льготного контингента населения, пособий по рождению ребенка, детского пособия на детей до 16 лет и многое другое. 

Главное событие   года, конечно,  День Победы. На территории поселения проживает  на  1 января  2012 года 30 тружеников тыла, 7 жен умерших участников и инвалидов ВОВ. Четыре из них в 2011 году получили сертификаты на улучшение жилищных условий, трое приобрели жилье в городе Йошкар – Ола, одна - в г. Волжске.  Одна  из них выехала по адресу регистрации по новому месту жительства.

       Администрацией   поселения   совместно   с   работниками  отдела соцзащиты, местными предпринимателями были организованы подарки к Дню Победы участникам ВОВ и труженикам тыла, в октябре проведен огонек к Дню пожилых людей.

        Жители в населенных пунктах нашего поселения пользуются сжиженным газом  в баллонах. Обеспечением газа занимается  Килемарский газовый участок. Администрация оказывает населению помощь в организации обеспечения газом 1 раз в квартал.

      Во всех населенных пунктах поселения имеются таксофоны – 6 шт. Таксофоны в рабочем состоянии. 

           Имеется  одна вышка сотовой связи  Элайн. 

         Одним из важнейших показателей эффективности работы местной власти является устойчивая, хорошо налаженная обратная связь с жителями поселения. Администрация поселения старается работать в диалоге и тесном сотрудничестве с населением. В 2011 году проведено 7 собраний с охватом населения 203 человека, где рассматривались вопросы благоустройства, противопожарное состояние населенных пунктов, уличное освещение населенных пунктов, ремонт дорог и многое другое.

 
Структура  администрации муниципального образования «Большекибеевское сельское поселение» составляет  4 человека, в том числе муниципальных служащих-2 человека. 

Должностными лицами администрации поселения за отчетный период было принято граждан с устными и письменными обращениями - 107 человек. Все заявления были рассмотрены в срок и по всем заявлениям гражданам даны письменные ответы. 

Выписано всех видов справок - 348 (составе семьи, о личном подсобном хозяйстве).

По характеру вопросов больше всего жителей поселения волнуют такие проблемы: установка освещения, земельные отношения, предоставление жилья, водоснабжение, социальные вопросы, бродячие собаки.

В 2011 году администрацией муниципального образования «Большекибеевское сельское поселение» издано 89 распорядительных документов, в том числе постановлений – 19, распоряжений – 70.  

В целях повышения уровня информированности населения о деятельности органов местного самоуправления Большекибеевская сельская администрация заключила соглашение с администрацией района о размещении материалов о своей деятельности на портале органов гос. власти РМЭ  в сети Интернет, а также более эффективно стала использовать информационный стенд.

Проводили работу  и  общественные формирования: общественный совет ветеранов, Женсовет. Основным направлением Советов является организация и помощь в проведении общественных мероприятий, направленных на развитие духовного и культурного уровня населения, поднятия статуса  женщины и семьи, а также работа с неблагополучными семьями. 

Совет женщин, администрация поселения, отдел внутренних дел Килемарского района, отдел образования и молодежи  работают   по неблагополучным семьям, по несовершеннолетним детям в тесном контакте.

         При администрации поселения работает общественная комиссия по жилищным вопросам. Комиссия  состоит из 5 человек.    В общественную комиссию поступило для рассмотрения  в  отчетном году - 1 заявление, из них подали заявление 1 жен  умерших участников ВОВ.  Все заявления рассмотрены в срок и всем даны письменные ответы.   

В период с 1 января  по 1 апреля администрация поселения проводит ежегодную перерегистрацию нуждающихся в жилых помещениях.

Самый активный председатель территориального общественного самоуправления Наумова Надежда Васильевна.

           Администрация поселения занималась подготовкой материалов для рассмотрения на сессиях Собрания депутатов Большекибеевского сельского поселения второго созыва. В 2011году подготовлено  43 проекта  решений.

        Для проведения  выборов  депутатов   Государственной  Думы  Федерального Собрания Российской Федерации шестого созыва  администрацией поселения проведена большая работа.

        Ежемесячно проводится работа по внесению изменений в список граждан, участвующих в выборах.

            Администрация поселения проводит большую работу по подготовке документов для сдачи в архив района и постоянного хранения в администрации поселения.

      Ведется  работа  по подготовке документов для приватизации муниципального жилья, оформлению земельных участков. Приватизировано одно жилое помещение. Оформлено в собственность 9 земельных участков, 8 земельных паев.

            Проводится работа по регистрации граждан по месту жительства, по месту пребывания  и снятие с регистрационного учета.Зарегистрировано по месту жительства  в 2011 году  19 человек, в том числе родилось 5, зарегистрировано по месту пребывания 5 человек, снято с регистрационного учета  24 чел., в том числе умерло 6 чел. Оформлена регистрация по месту жительства в связи с заменой паспорта  26 чел.

             В 2011 году оформлено 25  нотариально удостоверенных документов.

        Работником,  осуществляющим  первичный  воинский  учет граждан, проводится работа по сверке данных с Медведевским военкоматом, постановка на учет и снятие с учета военнообязанных.

Добрыми помощниками во всех насущных вопросах деятельности администрации являются территориальные общественные самоуправления / ТОС/, таковых  создано 2.  

Наименование ТОС


Председатели ТОС

ТОС «Кибеевское»
Наумова Надежда Васильевна

ТОС «Абанурское»
Самокаев Иван Демидович

    На 2012 год администрация определила три основных направления, по которым мы будем работать:

поддержка жизнедеятельности населенных пунктов нашего поселения,

взаимодействие с населением,

деятельность на перспективу.

Главные задачи, которые нужно решить, -  благоустройство, водоснабжение,   развитие социальной сферы, повышение доходов и качества жизни жителей нашего поселения.

Глава администрации

Большекибеевского сельского поселения                                                                                  Н.В. Ершова

