Отчет главы администрации Большекибеевского сельского поселения о проделанной работе за период 2014 года.


Большекибеевская сельская администрация является органом местного самоуправления, осуществляющим исполнительно-распорядительные функции. Имеется Положение об администрации Большекибеевского сельского поселения.


Деятельность администрации Большекибеевского сельского поселения направлена на обеспечение создания условий для повышения уровня жизнедеятельности населения, на поддержку финансирования социальной сферы. На территории поселения  расположено 6 населенных пунктов. В которых находится 157 дворов. Проживает 367 человек населения: из них пенсионеров 88, детей -54, школьников 27, трудоспособного населения 216.


В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 года №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ» к вопросам местного значения поселения относятся 33 вопроса. Из них 2 вопроса передано Соглашением органам местного самоуправления МО «Килемарский муниципальный район». Администрация Большекибеевского сельского поселения занималась решением согласно утвержденного плана.

Основные направления деятельности Администрации в прошедшем году строились в соответствии с Уставом поселения, Программой социально-экономического развития Большекибеевского сельского поселения. Эти базовые документы определяли, и будут определять в дальнейшем совместную программу действий Администрации и Собрания депутатов Большекибеевского сельского поселения в ближайшие годы. 

Одним из направлений деятельности поселения является содействие в развитии сельскохозяйственного производства, создание условий для малого и среднего предпринимательства. На конец года в поселении числился 1 индивидуальный предприниматель, занимающийся торговлей, одно КФХ,  занимающееся  разведением крупного рогатого скота мясной породы, с количеством голов 97. Остальная часть населения занимается личным подсобным хозяйством, имеются приусадебные участки. В личном подворье граждан  насчитывается  45 голов крупного рогатого скота, в том числе 20 коров. Свиней 15 голов, овец и коз 50 голов. Молоко жители реализуют частникам на рынке. Поголовье скота с ккаждым годом снижается, многие не содержат личные подсобные хозяйства.

К сожалению по сельскому поселению нет индивидуальных застройщиков. В очереди как нуждающийся в жилье состоит 1 человек.

В 2014 году зарегистрировано и рассмотрено  25 письменных заявлений от граждан поселения. Выдано всех видов справок в количестве 245 штук. Все заявления рассмотрены в срок и приняты по ним соответствующие решения. За отчетный период в Килемарском отделе ЗАГС зарегистрировано актовых записей по нашему поселению : о рождении — 3, о смерти — 3, бракосочетаний -1.


Главой администрации было принято на личном приеме 20 человек.  
Основными вопросами , волнующими граждан, были: земельные вопросы, выписки из похозяйственных книг, электроснабжение.

За 2014 год проведено 33 собрания граждан.  И все они проводились с выездом работников администрации на места. Основные вопросы, которые поднимались на собраниях — это вопросы  благоустройства, и землепользования, пожарной безопасности и  правил содержания домашних животных, другие текущие проблемы. На территории поселения организованы 2 ТОС. Председатели ТОС в каждом населенном пункте ведут активную работу с населением. Стараются оказывать им посильную помощь, решают возникшие проблемы совместно с  администрацией поселения. Рассмотрены следующие вопросы:

-об итогах социально-экономического развития поселения за 2013 год;

· о тарифах на жилищно-комунальные услуги на 2014 год;

· о положении на рынке труда и предпринимательской деятельности;

· о благоустройстве населенных пунктов;

· профилактика пожарной безопасности на территории поселения;

· о содержании дорог;

·  об уличном освещении;

· о подготовке и праздновании Дня Победы в ВОВ;

· о проведении праздника День пожилых людей;

· о мерах по профилактике ГЛПС и клещевом энцефалите;

· о профилактике пожаров  и требованиях пожарной безопасности в осенне-зимний и летний периоды;

· о мерах по обеспечению безопасности людей на водных объектах;

·  о содержании водопровода в д. Большой Абанур;

· о самозанятости.

За прошедший период администрацией по вопросам деятельности местного значения издано постановлений 30, распоряжений 27. 

Ежемесячно администрацией поселения  проводились совещания с руководителями учреждений и старостами, на котроых были рассмотрены следующие вопросы:

· об итогах социально-экономического развития поселения за 2013 год;

· о тарифах на жилищно-комунальные услуги на 2014 год;

· о положении на рынке труда и предпринимательской деятельности;

· о благоустройстве населенных пунктов;

· профилактика пожарной безопасности на территории поселения;

· о содержании дорог;

·  об уличном освещении;

· о подготовке и праздновании Дня Победы в ВОВ;

· о проведении праздника День пожилых людей.

На сайте Килемарского муниципального района размещены все нормативно-правовые акты и другая информация о деятельности администрации Большекибеевского сельского поселения.

При администрации поселения работают общественные формирования: женсовет, Совет профилактики правонарушений, Совет ветеранов, Совет молодежи. Женсовет и Совет профилактики работают в одном направлении. Они уделяют особое внимание организации отдыха, оздоровления и занятости детей. Находящихся в трудной жизненной стуации, а так же реализации мер по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, в том числе по созданию в период школьных каникул для детей в возрасте от 14 до 17 лет общественных работ. И как результат этой работы — отсутствие неблагополучных семей, на территории поселения где родители пьют и не уделяют должного внимания своим детям.


Многодетных семей с тремя и более детьми в поселении — 4. На жилищном учете не состоит ни одна семья. Нуждающихся в земельных участках — 2,  2 семьи реализовали свое право, получив земельный
 участок в пригороде.


Также администрация поселения совместно с Советом ветеранов проводит большую работу с пенсионерами. Председатель Совета ветеранов Егошина М.П.На учет взяты все одинокие пенсионеры, льготники, инвалиды. На обслуживании ГУ РМЭ «Комплексный центр социального обслуживания населения в Килемарском районе» состоят 12 пенсионеров, которых обслуживают 2 соцработника.


Администрация поселения ведет разъяснительную работу по выплате и назначению субсидий на оплату коммунальных услуг.


Молодежи в возрасте от 14 до 30 лет 100 человек. Администрация поселения считает одной из главных задач — активизировать работу с молодежью в 2015 году.

На территории Большекибеевского сельского поселения действуют: Кибеевская основная общеобразовательная школа с группой кратковременного пребывания, ФАП, библиотека, сельский клуб, 4 магазина, отдельный пожарный пост. Общее число работающих 37 человек.

Среди вопросов местного значения  предусмотрена деятельность по охране общественного порядка. На ряду с полицией на территории поселения охраной общественного порядка занимаются ДНД. Члены ДНД проводят рейды совместно с полицией  в праздничные дни.

Одной из важнейших сфер деятельности администрации является жилищно-коммунальное хозяйство, обеспечение населения  электро-тепло- газо и водоснабжения, услугами связи и торговли.

В целях улучшения благоустройства и санитарного состояния населенных пунктов поселения постановлением администрации была создана рабочая комиссия, в которую вошли фельдшер, председатели ТОС населенных пунктов. Руководители организаций, депутаты. В каждом населенном пункте проводились рейды по проверке соблюдения правил благоустройства и пожарной безопасности. 

За отчетный период за счет бюджетных и привлеченных средств спонсоров и населения на территории Большекибеевского сельского поселения проведены следующие виды работ по благоустройству:

· при подготовке к праздничным мероприятиям Пасха, 1 мая,День Победы были проведены субботники по улицам, на территориях учреждений;

· в весенний период была проведена обрезка деревьев и кустарников,  побелка деревьев..

· в течение летне-осеннего периода регулярно проводили обкашивание травы по обочинам местных дорог, улиц.

· силами самих жителей  проводен   косметический ремонт часовен в деревнях;

· вывоз мусора осуществлялся по графику на ТБО п. Килемары собственным транспортом;

·  своими силами спилили 3 дерева у  частных домов;

· ежегодно на территории поселения проводится смотр-конкурс по благоустройству. По результатам конкурса победителем в номинации лучшее подсобное хозяйство  стала Долгушева А.Н.   

· провели ремонт  и обновили имеющуюся детскую площадку

· закупили  и установили 2 изделия на детскую площадку;

· гражданами содержатся две  личные детские площадки. 

· По улучшению санитарного состояния в течении всего года велись работы по сбору мусора по обочинам местных дорог, улицам  гражданами из числа безработных, проживающих на территории нашего поселения и работниками закрепленных бюджетных учреждений.

       Красота,ухоженность наших деревень зависит от состояния улиц, а вид улиц зависит от благоустройства территории, фасадов дома, забора, калитки. Слов благодарности заслуживают жители д. Большое Кибеево Долгушев А.Н.,  Петухов А.В., Соколова Е.А., Качаев Н.А., Самокаева Г.В., д. Малое Кибеево Чесноков П.В., Долганова Н.Н., Наумова Н.В., д. Большой Абанур Долгушев В.Н., Долгушев А.В., Самокаев С.Д., Самокаева В.Д., Самокаева А.О., Долгушева И.В.


Важным вопросом для администрации является пожарная безопасность .

На сегодняшний день в поселении созданы ДПД во всех населенных пунктах поселения.: 1 в д. Большой Абанур из 2 человек , 1 в д. Коктуш – 2 человек, 1 д. Мусь 2 человека, 1 д. Большое Кибеево  1 человек. На их вооружении находятся три мотопомпы, с ответственными лицами заключены договора на сохранность и на эксплуатацию мотопомп. Содержаться в должном порядке противопожарные водоемы  в д. Большой Абанур и в д. Большое Кибеево. Установлены указатели пожарных водоемов и пожарных гидрантов. Два раза в год проводилась ревизия пожарных гидрантов и пожарных водоемов — все 6 пожарных гидрантов исправны, два пожарных водоема готовы к забору воды. В течение весеннее - летнего периода проводилось  ночное дежурство в населенных пунктах. Для тушения пожара в зимнее время в пруду д. Большое Кибеево, д. Коктуш , д. Большой Абанур оборудованы теплые проруби  для забора воды пожарными машинами. Члены ДПД Ершов К.А.и Глушков Р.О. ежегодно принимают участие в республиканском конкурсе ДПД и занимают призовые места в этом году заняли второе место. По результатам работы они награждены грамотами МЧС России по РМЭ за вклад в пропагандистскую деятельность ДПД.

На территории нашего поселения отсутствует специализированная организация, которая занималась бы обслуживанием объектов водохозяйства: водопроводом, башнями, скважинами. Поэтому проблемы по ремонту данных объектов ложатся на администрацию и самих граждан. Слова благодарности хочется сказать Самокаеву С.Д., который своими силами и на свои средства содержит водопровод в д. Большой Абанур.

Администрацией поселения совместно с депутатами, старостами и руководителями учреждений будет проводиться  работа по обозначенным направлениям и главной задачей будет улучшение условий жизни населения.

Глава администрации 

муниципального образования

        «Больекибеевское сельское поселение»                                        Н.В. Ершова

