П Р О Т О К О Л

публичных слушаний по проектам решений Собрания депутатов 

Большекибеевского сельского поселения

                                                                                    от  15 декабря 2015 года

ПРЕДСЕДАТЕЛЬСТВОВАЛ

Глава муниципального образования 

«Большекибеевское сельское поселение», председатель

Собрания депутатов  Чеснокова Наталья Геннадьевна

ПРИСУТСТВОВАЛИ:

депутаты поселения                                                                    Ершов А.П.

                                                                                                       Самокаев С.Д.

                                                                                                       Глушкова Н.И.

глава администрации муниципального образования

«Болшекибеевское сельское поселение»                                   Ершова     Н.В.     

Секретарь публичных слушаний                                                Ескина С.В.
Граждане                                                                                       Наумова Н.В.

                                                                                                        Долгушева Я.В.
                                                                                                        Смирнова Ф.И.

                 
О  внесении  изменений и дополнений в Устав муниципального образования «Большекибеевское сельское поселение»           

                                        Чеснокова Н.Г.

     СЛУШАЛИ:   Чеснокову Н.Г.- председателя публичных слушаний, которая сказала, что в соответствии с Федеральным Законом от 6 октября 2003 года №131 – ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом муниципального образования «Большекибеевское сельское поселение», Положением о публичных слушаниях в Большекибеевском сельском поселении в целях выявления общественного мнения по проекту решений Собрания депутатов муниципального образования «О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования «Большекибеевское сельское поселение» проводятся публичные слушания.


Чеснокова Н.Г. ознакомила с изменениями   в Устав муниципального образования «Большекибеевское сельское поселение».


Долгушева Я.В. - секретаря публичных слушаний, которая  проинформировала присутствующих о том, что с момента опубликования проекта решения Собрания депутатов поселения по сегодняшний день от граждан, обладающих активным избирательным правом, проживающих на территории Большекибеевского сельского поселения предложений по данному проекту не поступало.

Информация о проведении публичных слушаний и проект изменений в Устав муниципального образования «Большекибеевское сельское поселение» были обнародованы на информационном стенде поселения.

              РЕШИЛИ: 

 
1.Одобрить проект решения Собрания депутатов Большекибеевского сельского  поселения «О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования «Большекибеевское сельское поселение».

2 .Рекомендовать Собранию депутатов Большекибеевского сельского поселения внести данный проект  на рассмотрение очередной сессии Собрания депутатов Большекибеевского сельского  поселения.

ГОЛОСОВАЛИ: «За» 9-(единогласно), «Против» - нет, «Воздержалось» - нет

О внесении изменений и дополнений  в решение собрания депутатов Большекибеевского сельского поселения от 13.02.2013 года №163 «О Правилах землепользования и застройки муниципального образования «Большекибеевское сельское поселение»Республики Марий Эл

                                        Чеснокова Н.Г.

     СЛУШАЛИ:   Чеснокову Н.Г.- председателя публичных слушаний, которая сказала, что в соответствии с Федеральным Законом от 6 октября 2003 года №131 – ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом муниципального образования «Большекибеевское сельское поселение», Положением о публичных слушаниях в Большекибеевском сельском поселении в целях выявления общественного мнения по проекту решения Собрания депутатов «О внесении изменений и дополнений  в решение собрания депутатов Большекибеевского сельского поселения от 13.02.2013 года №163 «О Правилах землепользования и застройки муниципального образования «Большекибеевское сельское поселение»Республики Марий Эл проводятся публичные слушания.

Ескину С.В. - секретаря публичных слушаний, которая  проинформировала присутствующих о том, что с момента опубликования проекта решений Собрания депутатов поселения по сегодняшний день от граждан, обладающих активным избирательным правом, проживающих на территории Большекибеевского сельского поселения предложений по данному проекту не поступало.

Информация о проведении публичных слушаний  по проекту «О внесении изменений и дополнений  в решение собрания депутатов Большекибеевского сельского поселения от 13.02.2013 года №163 «О Правилах землепользования и застройки муниципального образования «Большекибеевское сельское поселение»Республики Марий Эл обнародована на информационном стенде администрации 14 октября 2015 года.
Ершову Н.В. главу Большекибеевской сельской администрации, которая ознакомила с  проектом решения «О внесении изменений и дополнений  в решение собрания депутатов Большекибеевского сельского поселения от 13.02.2013 года №163 «О Правилах землепользования и застройки муниципального образования «Большекибеевское сельское поселение»Республики Марий Эл

Петухову Е.Е., которая сказала, что действительно изменения предлагаемые для  внесения в  Правила землепользования и застройки  являются актуальными и поддержала проект решения.

          РЕШИЛИ: 

1.Одобрить проект решения Собрания депутатов Большекибеевского сельского  поселения «О внесении изменений и дополнений  в решение собрания депутатов Большекибеевского сельского поселения от 13.02.2013 года №163 «О Правилах землепользования и застройки муниципального образования «Большекибеевское сельское поселение»Республики Марий Эл.
2 .Рекомендовать Собранию депутатов Большекибеевского сельского поселения внести данный проект  на рассмотрение очередной сессии Собрания депутатов Большекибеевского сельского  поселения.

ГОЛОСОВАЛИ: «За» 9-(единогласно), «Против» - нет, «Воздержалось» - нет

Председательствующий,

глава муниципального образования

«Большекибеевское сельское поселение»                                Н.Г.Чеснокова

Секретарь  публичных слушаний                                             С.В.Ескина

Заключение

О результатах публичных слушаний по проекту решения «О внесении изменений и дополнений  в решение собрания депутатов Большекибеевского сельского поселения от 13.02.2013 года №163 «О Правилах землепользования и застройки муниципального образования «Большекибеевское сельское поселение»Республики Марий Эл»
1. Основания проведения публичных слушаний:


Публичные слушания по проекту решения «О внесении изменений и дополнений  в решение собрания депутатов Большекибеевского сельского поселения от 13.02.2013 года №163 «О Правилах землепользования и застройки муниципального образования «Большекибеевское сельское поселение»Республики Марий Эл» проведены в соответствии со ст. 31 Градостроительного кодекса Российской Федерации, законом от 06.10. 2003 г. № 131-ФЗ «Об основных принципах местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом муниципального образования «Большекибеевское сельское поселение», утвержденным решением Собрания депутатов муниципального образования «Большекибеевское  сельское поселение» от 26.12.2005 № 18, постановлением администрации муниципального образования «Большекибеевское сельское поселение» от 15 октября 2015 года №63 «О внесении изменений в Правила Землепользования и застройки муниципального образования «Большекибеевское сельское поселение» Килемарского муниципального района Республики Марий Эл»
.
2.Форма оповещения населения о проведении публичных слушаний:

- распоряжение о проведении публичных слушаний обнародовано на информационных стендах.

- информационные материалы по проекту решения «О внесении изменений и дополнений  в решение собрания депутатов Большекибеевского сельского поселения от 13.02.2013 года №163 «О Правилах землепользования и застройки муниципального образования «Большекибеевское сельское поселение»Республики Марий Эл»  размещены на сайте муниципального образования «Большекибеевское сельское поселение» - http://portal.mari.ru./kilemary/Pages/kibeevo – градостроительная деятельность.

Участники публичных слушаний:

-жители поселения;

- депутаты Собрания депутатов МО «Большекибеевское сельское поселение»

- сотрудники администрации МО  «Большекибеевское сельское поселение»

3.Сведения о проведении  публичных слушаний:

Публичные слушания проводятся в соответствии с графиком проведения, утвержденным Распоряжением главы муниципального образования «Большекибеевское сельское поселение» от 14.10.2015 №10.

Сроки проведения публичных слушаний 14 декабря 2015 , время проведения согласно графика.

Место проведения публичных слушаний – здание администрации МО «Большекибеевское сельское поселение»

Проведено одно обсуждение.

Число присутствующих 9 человек.

Глава администрации представила проект правил землепользования и застройки и продемонстрировала графические  материалы.

2. Замечания и предложения по проекту не поступило.

Выводы и рекомендации:

Процедура проведения публичных слушаний по проекту решения «О внесении изменений и дополнений  в решение собрания депутатов Большекибеевского сельского поселения от 13.02.2013 года №163 «О Правилах землепользования и застройки муниципального образования «Большекибеевское сельское поселение»Республики Марий Эл» соблюдена и соответствует требованиям действующего законодательства Российской Федерации и нормативным актам МО «Большекибеевское сельское поселение», в связи, с чем публичные слушания по представленному проекту считаются состоявшимися.

Проект решения «О внесении изменений и дополнений  в решение собрания депутатов Большекибеевского сельского поселения от 13.02.2013 года №163 «О Правилах землепользования и застройки муниципального образования «Большекибеевское сельское поселение»Республики Марий Эл»  получил положительную оценку и рекомендуется к утверждению. 

Настоящее заключение подлежит обнародованию на информационном стенде администрации Большекибеевского сельского поселения и размещению на официальном сайте администрации.

Глава муниципального образования

«Большекибеевское сельское поселение»,

председатель Собрания депутатов                                                  Н.Г.Чеснокова

