из истории 
Деревня Большое Кибеево ( Йылейал) является центром Большекибеевского сельского поселения и находится в 20 км к северо-востоку от районного центра, поселка Килемары. Была образована, предположительно, триста лет назад переселенцами с Волги (Йыл в переводе с марийского — Волга). 

Деревня относилась к приходу церкви села Сметанино Кировской области, жители исповедовали православие. Церковь находилась в 12 км. 25 марта 1931 года, согласно постановлению Президиума Нижегородского краевого исполнительного комитета, деревня перешла из состава Санчурского района в Горномарийский.

Имеются дом культуры, детский сад, школа,библиотека,ФАП, 4 магазина, крестьянско-фермерские хозяйства. Население работает в сельском хозяйстве и учреждениях бюджетной сферы. 

Из рукоделий распространены вязание и вышивка, есть в деревне столяры и плотники.Наиболее распространенные фамилии — Петуховы, Долгушевы. Разговаривают на русском языке.

В Великой Отечественной войне принимали участие 72 человека, из них на фронте погиб 41. Войну прошла водителем Д.С. Самаева и расписалась на стенах рейхстага.

 Среди достопримечательностей своего населенного пункта жители деревни Большое Кибеево называют памятник воинам-землякам, погибшим в годы Великой Отечественной войны.

(Источники: История сел и деревень Республики Марий Эл,информационный ресурс Республики Марий Эл)

