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ЗА 2018 ГОД

В бюджет муниципального образования "Большекибеевское сельское поселение" по состоянию на 01.01.2019 года поступило доходов (с учетом безвозмездных перечислений) 862,8 тыс. рублей или 90,2% к уточненным назначениям 2018 года (956,6 тыс. рублей).

Общая сумма финансовой помощи, полученная из бюджета муниципального образования «Килемарский муниципальный район», за 2018 год составила 935,6 тыс. рублей или 100,0% к уточненным назначениям 2018 года (935,6 тыс. рублей).

Поступления по налоговым и неналоговым доходам составили -72,8 тыс. рублей при уточненных годовых назначениях 21,0 тыс. рублей. По сравнению с прошлым годом поступления на отчетную дату уменьшились на 226,4 тыс. рублей. Такое исполнение связано с возвратом по налогу на имущество физических лиц.

За 2018 год выполнен план по следующим запланированным видам доходов:
Земельный налог                                                153,8%
Вместе с тем, с отставанием от плановых назначений отчетного периода зачислены следующие налоговые и неналоговые доходы:

Налог на доходы физических лиц                                 99,2%
Без утвержденных плановых назначений за отчетный период зачислены следующие налоговые и неналоговые доходы: 

Единый сельскохозяйственный налог                       2,7 тыс. рублей    

Государственная пошлина за совершение 
нотариальных действий должностными лицами               0,2 тыс. рублей

органов местного самоуправления, уполномоченными
в соответствии с законодательными актами 
Российской Федерации на совершение нотариальных действий
Расходы бюджета МО "Большекибеевского сельское поселение»" за 2018 год составили 913,9 тыс. рублей или 95,5% от уточненных годовых назначений (956,6 тыс. рублей).

Наибольший удельный вес в структуре кассовых расходов занимают разделы: 0100 «Общегосударственные вопросы» – 84,6%.  
За 2018 год кассовые расходы по разделу 0100 «Общегосударственные вопросы» были произведены на сумму 773,4 тыс. рублей или 98,9% к уточненному плану года (782,1 тыс. рублей). 

За отчетный период на финансирование текущих выплат по заработной плате было направлено 725,3 тыс. рублей (93,8% от общих расходов раздела). Все выплаты на оплату труда и начисления были произведены за счет дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности.

Кассовые расходы по отрасли «Национальная оборона» по подразделу 0203 «Мобилизационная и вневойсковая подготовка» при уточненном годовом плане 92,7 тыс. рублей на осуществление поселениями полномочий по первичному воинскому учету исполнены на сумму 92,7 тыс. рублей или 100,0% к плану года.
По разделу 0300 «Национальная безопасность и правоохранительная деятельность», подразделу 0310 «Обеспечение пожарной безопасности» бюджетные назначения исполнены на сумму 9,9 тыс. рублей. Вся сумма была направлена на содержание пожарного депо.

Кассовые расходы по отрасли 0400 «Национальная экономика» по подразделу 0409 «Дорожное хозяйство (дорожные фонды)» при годовом плане 36,9 тыс. рублей на содержание улично-дорожной сети исполнены на сумму 36,9 тыс. рублей (100,0%). 

По итогам 2018 года по разделу 0500 «Жилищно-коммунальное хозяйство» по подразделу 0503 «Благоустройство» исполнение бюджетных назначений составило 1,0 тыс. рублей, из них:

на прочие мероприятия по благоустройству городских округов и поселений – 1,0 тыс. рублей.

За 2018 год бюджет муниципального образования выполнен с дефицитом в размере 51,0 тыс. рублей. Дефицит обусловлен остатком средств на счете поселения на 01 января 2018 года в размере 53,3 тыс. рублей.

