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Пояснительная Записка
к прогнозу социально-экономического развития 
Большекибеевского сельского поселения

Килемарского муниципального района 
на 2020 год и на плановый период 
2021 и 2022 годов
Прогноз социально-экономического развития Большекибеевского сельского поселения на 2020 год и на период до 2022 года разработан на основе анализа основных тенденций социально-экономического развития Килемарского муниципального района за текущий период, ожидаемой оценки за 2019 год, с учетом условий развития экономики района и Республики Марий Эл.

          На территории поселения проживает 290 человек. Численность постоянного населения на конец года имеет тенденцию снижения и к 2022 году составит 264 человека.
           На территории сельского поселения промышленные предприятия не размещены, следовательно, не прогнозируются объемы по отгруженной продукции.

В 2020-2022 годах развитие сельского хозяйства будет осуществляться в соответствии с государственной программой Республики Марий Эл «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в Республике Марий Эл на 2013-2025 годы» и районной подпрограммой, которые определяют основные направления развития сельского хозяйства.
Объем сельскохозяйственной продукции по всем категориям хозяйств на 2020 год прогнозируется в сумме 17,3 млн. рублей. Основная доля продукции - продукция частного сектора и КФК Самокаева С.Д. 
На территории  поселения размещен один торговый объект, индивидуального предпринимателя Самокаева С.Д. Ожидаемый объем розничного товарооборота  составляет 11,6 млн. рублей.
В 2020 году оборот розничной торговли прогнозируется в сумме 11,9 млн. рублей со снижением к оценке текущего года  в сопоставимых ценах на 1 %.  К 2022 году объем розничного товарооборота  по прогнозу достигнет 12,9 млн. рублей. 
Фонд заработной платы работников прогнозируется в 2020 году в сумме 2,3 млн. рублей, к 2022 году достигнет 2,5 млн. рублей.
Увеличению денежных доходов населения будет способствовать рост заработной платы в  связи с повышением минимального размера оплаты труда, увеличение пенсий, а также рост пособий и компенсаций, выплачиваемых населению через органы социальной защиты населения.
Уровень официально зарегистрированной безработицы (на конец года) по оценке должен составить 2,2 процента и на прогнозируемый период имеет тенденцию роста.
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