ПРИЛОЖЕНИЕ № 1 
к Положению о порядке организации 
и проведения общественных обсуждений 
по вопросам градостроительной деятельности 
на территории Нежнурского
сельского поселения

Оповещение о проведении общественных обсуждений
по вопросу внесения изменений в Правила землепользования и застройки


В целях соблюдения прав человека на благоприятные условия жизнедеятельности, прав и законных интересов правообладателей земельных участков и объектов капитального строительства, в соответствии с Градостроительным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 06.10.2003 № 131 – ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Положением о порядке организации и проведения общественных обсуждений по вопросам градостроительной деятельности на территории муниципального образования «Нежнурское сельское поселение», утвержденным решением Собрания депутатов Нежнурского сельского поселения  от 14.03.2019 г., № 177,  в соответствии 
с распоряжением Нежнурской сельской администрации от 19 октября 2020 года № 6 
«О назначении и проведении общественных обсуждений по вопросу внесения изменений в Правила землепользования и застройки» назначить и провести общественные обсуждения по вопросу внесения изменений в Правила землепользования и застройки Нежнурского сельского поселения Килемарского муниципального района Республики Марий Эл.
Проект, подлежащий рассмотрению на общественных обсуждениях, и информационные материалы к нему будут размещены на официальном сайте организатора в информационно-телекоммуникационной сети Интернет по адресу: http://mari-el.gov.ru/kilemary/sp_nesnur/Pages/Pravila-semlepolsonia.aspx. 
Общественные обсуждения проводятся с 19 октября 2020 года (включительно) 
по 19 декабря  2020 года (включительно).
Экспозиция проекта, подлежащего рассмотрению на общественных обсуждениях, открывается 19 октября 2020 года в помещении Нежнурской сельской  администрации по адресу: Республика Марий Эл, Килемарский район, с. Нежнур, ул. Коммунистическая, д., 16 и проводится с 19 октября 2020 года по 19 декабря 2020 года.
Посещение экспозиции возможно в вышеуказанные сроки в будние дни с 09 часов 00 мин. по 16  часов 00 мин.
Консультации по экспозиции проекта, подлежащего рассмотрению на общественных обсуждениях, и информационным материалам к ним, проводятся в помещении Нежнурской сельской администрации по адресу: Республика Марий Эл, Килемарский район, с. Нежнур, 
ул. Коммунистическая, д., 16, с 09 часов 00 мин. по 16 часов 00 мин в рабочие  дни недели: понедельник, среда, пятница.
Участники общественных обсуждений, прошедшие в соответствии с частью 12 статьи 5.1 Градостроительного кодекса Российской Федерации идентификацию, имеют право вносить предложения и замечания, касающиеся проекта, подлежащего рассмотрению на общественных обсуждениях, в следующих формах:
1) посредством официального сайта организатора в информационно-телекоммуникационной сети Интернет по адресу:
http://mari-el.gov.ru/kilemary/sp_nesnur/Pages/Pravila-semlepolsonia.aspx
[bookmark: _GoBack]2) в письменной форме в адрес организатора общественных обсуждений 
с 19 октября 2020 г. по 19 декабря 2020 г. в будние дни с 09 часов 00 мин по 16 часов 00 мин
в помещении Нежнурской сельской администрации по адресу: Республика Марий Эл, Килемарский район, с. Нежнур, ул. Коммунистическая, д. 16;
3) посредством записи в книге (журнале) учета посетителей экспозиции проекта, подлежащего рассмотрению на общественных обсуждениях. 

