Протокол общественных обсуждений 


Нежнурской сельской администрацией проведены общественные обсуждения в соответствии с оповещением о начале общественных обсуждений по вопросу проекта решения Собрания депутатов Нежнурского сельского поселения «О внесении изменений в Правила землепользования и застройки муниципального образования «Нежнурское сельское поселение», опубликованном 23 октября 2020 года в районной газете «Восход».
Предложения и замечания участников общественных обсуждений принимались с 19 октября 2020 года по 19 декабря 2020 года в будние дни с 09 часов 00 минут по 16 часов 00 минут в помещении Нежнурской сельской администрации.
В ходе общественных обсуждений предложений и замечаний не поступало.

Приложение:
1) книга (журнал) учета посетителей экспозиции проекта, подлежащего рассмотрению на общественных обсуждениях


21 декабря 2020 года 




Заключение о результатах общественных обсуждений 


В ходе общественных обсуждений по проекту решения собрания депутатов Нежнурского сельского поселения «О внесении изменений в Правила землепользования и застройки муниципального образования «Нежнурское сельское поселение» Килемарского района Республики Марий Эл возражений и предложений не поступило.
На основании протокола общественных обсуждений от 21 декабря 2020 года, Нежнурская сельская администрация рекомендует утвердить проект решения собрания депутатов Нежнурского сельского поселения «О внесении изменений Правила землепользования и застройки муниципального образования «Нежнурское сельское поселение» Килемарского района Республики Марий Эл, в связи с отсутствием возражений и предложений по вышеуказанному проекту.
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Книга (журнал) учета посетителей экспозиции проекта, подлежащего рассмотрению на общественных обсуждениях по вопросу внесения изменений в Правила землепользования и застройки Нежнурского сельского поселения
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