П Р О Т О К О Л № 4
Заседания Комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности Нежнурского сельского поселения

19 июня 2018 года 
ПРЕДСЕДАТЕЛЬСТВОВАЛА

Глава администрации, председатель комиссии 
по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций 
и обеспечению пожарной безопасности

 муниципального образования «Нежнурское сельское поселение»
А.Г.МАКАРОВА

Присутствовали:

Секретарь комиссии

М.Л. Пуштарекова

Члены комиссии: 

В.Х. Иванова, А.Н. Кузнецов, И.В. Афанасьева

Приглашенные:

старосты с. Нежнур:



С.Н. Иванов, Л.В. Качмашева
                           д. Б. Пинеж:



Н.Л. Кустарева 
                           д.М. Пинеж:



Л.П. Тихонова

Заведующая сельской библиотекой  
Н.И. Жаркова Н.И.


Заведующая вет. пунктом  


Н.В. Кондратьева 

Заведующая пунктом связи 


Л.И. Попенова 
I. О мерах по стабилизации обстановки с пожарами и обеспечению устойчивого снижения гибели людей на пожарах на территории муниципального образования «Нежнурское сельское поселение»
(Макарова А.Г., Кузнецов А.Н.)
1. Информацию начальника ПЧ № 48 Кузнецова А.Н. о пожарной обстановке на территории Нежнурского сельского поселения принять к сведению.

2. В целях стабилизации обстановки с пожарами и обеспечения устойчивого снижения гибели людей на пожарах на территории поселения необходимо:
Руководителям учреждений:

продолжить выезды в населенные пункты поселения;
усилить информационность граждан по средствам организации сходов (собраний) по вопросам пожарной безопасности;

организовать размещение в местах с массовым пребыванием людей агитационных материалов;

усилить работу в жилом секторе по обучению населения мерам пожарной безопасности, особое внимание уделить неблагополучным семьям и одиноким престарелым гражданам.
В соответствии с распоряжением председателя Правительственной комиссии РМЭ по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности  от 6.06.2018 г. № 48 «Об организации работы по профилактике бытовых пожаров на территории Республики Марий Эл» необходимо главам городского и сельских поселений ввести в работу следующие формализованные документы:

- план-график проведения профилактических мероприятий на территории муниципального образования «Нежнурское сельское поселение» на 2018 год;

- журнал учета граждан, входящих в «группу риска по пожарной безопасности», требующих особого внимания и проведения регулярной адресной профилактической работы в МО «Нежнурское сельское поселение» на 2018 год;

- журнал учета проведения адресной профилактической работы в жилом секторе в МО «Нежнурское сельское поселение» на 2018 год;

- журнал учета проведения массовой агитационно-пропагандистской работы в МО «Нежнурское сельское поселение» на 2018 год;
- протокол проведения сельского схода по вопросам профилактики пожаров;
- протокол проведения сельского (уличного) схода граждан;

- еженедельный отчет о ходе проведения работы с населением по профилактике бытовых пожаров на территории МО «Нежнурское сельское поселение» на 2018 год;
- ежемесячный отчет ходе проведения агитационно-пропагандистской работы по профилактике бытовых пожаров на территории МО «Нежнурское сельское поселение».
II. О рассмотрение итогов проведенной проверки водоисточников и проверки пожарных гидрантов на территории муниципального района
 (Макарова А.Г., Кузнецов А.Н.)
1. Информацию начальника пожарной части № 48 Кузнецова А.Н. об итогах проведенной проверки водоисточников и проверки пожарных гидрантов на территории поселения принять к сведению.

2. Рекомендовать руководителям учреждений:

организовать взаимодействие с МУП «Тепловодоканал» и проинформировать его о результатах весенней проверки в2018 году;
до 17 июля 2018 года принять исчерпывающие меры по недопущению нарушений требований пожарной безопасности при содержании, обслуживании элементов систем наружного противопожарного водоснабжения.
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