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За отчетный период Советом женщин нашего поселения проведена определенная работа. Проводились заседания женсовета, на которых рассматривались вопросы планирования работы, графика посещения неблагополучных семей, семей с приемными детьми, проведения детского новогоднего праздника, торжественных мероприятий к Дню матери, к Дню семьи и других мероприятий. Эти заседания проводились совместно с другими общественными формированиями, такими как. Совет ветеранов, Совет МБОУ «Нежнурская ООШ», работниками Дома культуры.


Как и в предыдущие годы, совет женщин и его активисты особое внимание уделяют неблагополучным семьям, в которых есть дети. Данные семьи посещаются Главой администрации  Нежнурского сельского поселения, инспектором по охране прав детства МБОУ «Нежнурская ООШ», фельдшером медицинского пункта, учителями школы, КДН администрации Килемарского района и ПДН Отдела полиции №8 «Медведевский». Были посещены семьи Казаковой К.А., Искрицкой О.Н., Искрицкой А.А.

Совет женщин активно участвует в субботниках проводимых на территории поселения, в художественной  самодеятельности, в проведение праздников День села, День пожилых людей.


Совет женщин совместно с администрацией поселения  поздравляли женщин с Днём матери, с праздником 8-ое марта, поздравляли юбиляров.

Вопросы, с которыми обращаются женщины, стараемся решать оперативно.

          Членами Совета женщин совместно с учителями школы посещены семьи с приёмными детьми.

Председатель Совета женщин:                                 /Н.Н. Афанасьева./
