
ДОКЛАД 
главы Нежнурской сельской администрации об итогах социально-экономического развития Нежнурского сельского поселения за 2020 год

Добрый день, уважаемые Николай Викторович, Татьяна Васильевна! депутаты Нежнурского сельского поселения, приглашенные. 
В соответствии с Уставом Нежнурского сельского поселения представляю вашему вниманию отчет о результатах деятельности Нежнурской сельской администрации в 2020 году, который позволит вам оценить достигнутые результаты и определить основные задачи на 2021 год. 

Цель деятельности администрации – исполнение всех возложенных на администрацию полномочий в рамках имеющихся финансовых возможностей.

Хочу отметить, что исполнение поставленных задач в 2020 году происходило в условиях пандемии, год был не из легких и намного сложнее предыдущего.
В состав Нежнурского сельского поселения входит 4 населенных пункта: с. Нежнур, д. Большой Пинеж, д. Малый Пинеж. Общая численность населения 401 человек, в том числе 115 пенсионеров. В 2020 году умерло 8 человек, родился один. На воинском учете состоит 91 гражданин, в том числе 1 офицер, 81 солдат, старшин, матросов, 9 призывников. В 2020 году призван на военную службу в Российскую Армию 1 человек.

Доходная часть бюджета сельского поселения на 2020 год была запланирована в сумме  1096,2 тыс. рублей, в том числе собственных средств – 107,0 тыс. рублей. С учетом всех изменений и дополнений в течение истекшего года общий доход Нежнурского сельского поселения за 2020 год составил 1271,2 тыс. рублей, в том числе объем налоговых и неналоговых поступлений 247,0 тыс. рублей. (НДФЛ 38,0 тыс. рублей, имущественный налог  4,0 тыс. рублей, земельный налог 10,0 тыс. рублей, аренда 55,0 тыс. рублей, штрафы 140,0 тыс. рублей). Объем  доходной  части бюджета  на  2021 год  спрогнозирован в  сумме 1398,4 тыс. руб., объем налоговых и неналоговых поступлений – 112 тыс. рублей

За отчетный период администрацией сельского поселения было принято
48 постановлений, 8 распоряжений по основной деятельности, подготовлено и представлено на рассмотрение Собранию депутатов 34 проекта решений.
Письменных обращений от граждан не поступало, устных обращений было 27 (проблемы с электричеством, помощь в обеспечении дровами, оформление пособий, стипендий, наследства, запись в МФЦ, уплата налогов, арендной платы и другие). В своей работе мы стремимся к тому, чтобы ни одно из обращений не осталось без внимания, предоставляем разъяснения, оказываем помощь.
Сельской администрацией ведётся похозяйственный учет, система ФИАС (федеральная информационная адресная система) заполняется по мере необходимости, ГИС «Единое окно» заполнена на 96%. За 2020 год Нежнурской сельской администрацией выдано 198 справок, все по запросам граждан. Гражданам выдавались справки о личном подсобном хозяйстве, предоставлялись выписки из похозяйственных книг, необходимые для последующего оформления кредитных обязательств, для оформления наследства.

В 2020 году из прокуратуры Килемарского района в адрес администрации поступило:
11 требований о предоставлении информации;
11 представлений о нарушениях законодательства;
8 протестов на НПА;
21 запрос о предоставлении информации;
13 заключений на проекты НПА.
На поступившие документы в установленный законом срок предоставлены письменные ответы.

Организация благоустройства территории поселения является одним из основных полномочий Нежнурской сельской администрации. В связи с пандемией всеобщие субботники не объявлялись, но определенные работы по благоустройству территории поселения проводились. Проводились мероприятия по благоустройству кладбища: было организовано сжигание порубочных остатков, выкос травы. По инициативе Совета ветеранов был организован сбор денежных средств на строительство новой изгороди на кладбище. На собранные деньги был приобретен металлический штакетник и силами населения установлена изгородь. Хочется выразить благодарность всем, кто принимал в этом участие. Хочется отметить, что в январе этого года депутат Госсобрания Республики Марий Эл Вахитова Екатерина Динаровна приобрела для нас профильные шестиметровые трубы в количестве 44 штуки на общую сумму 26 400 рублей.
Также проводились работы по выкосу травы на площади с. Нежнур; по ликвидации несанкционированных свалок. Была организована уборка территории Свято-Никольской церкви (выкос и уборка травы, высадка цветов, укладка дров). В надлежащем порядке содержится Обелиск погибшим воинам в Великой Отечественной войне. Два года (2019 и 2020) мы принимаем участие в конкурсе местных инициатив с проектом по строительству Стены памяти погибшим землякам в годы Великой Отечественной войны, но не проходим конкурсный отбор. В текущем году планируем вновь подготовить необходимые документы и подать заявку на участие в конкурсе.
В проводимых субботниках принимали участие депутаты, работники администрации, культуры, школы, активные жители поселения.
Благоустройство – один из самых актуальных вопросов жизни поселения. Для его решения необходимо достаточное финансирование. Но проблема благоустройства – это не только финансы, но и человеческий фактор. Казалось, что может быть проще, мы все жители одного сельского поселения, хотим, чтобы в каждом населенном пункте было еще лучше и чище, думаю, что это в наших силах. Большинство населения подошло к этой проблеме с пониманием и свои придомовые территории содержат в надлежащем порядке, за что им огромное спасибо. Но, к сожалению, отдельных жителей приходилось очень долго убеждать в том, что Правила благоустройства необходимо соблюдать.
В 2020 году на территории поселения произошёл 1 бытовой пожар (д. Малый Пинеж). Убедительно просим всех граждан неукоснительно соблюдать требования пожарной безопасности.

Для обеспечения пожарной безопасности в отчетном году на территории поселения проводился ряд мер:

— подворный обход с вручением памяток о соблюдении пожарной безопасности, разъяснительные работы с населением о необходимости выкашивания сорной растительности;

— запрещение выжигания сухой растительности, мусора, особенно во время противопожарного режима;
- двум многодетным семьям возмещены расходы на приобретение автономных пожарных извещателей.

Находящиеся на территории поселения 11 пожарных гидрантов, 2 пожарных водоёма, 1 пожарный резервуар проверены и находятся в исправном состоянии.

Для содержания улично-дорожной сети в зимнее время, в том числе расчистку подъездов к пожарным водоемам, благодаря личному участию Обуховой Татьяны Васильевны, нам был предоставлен трактор, принадлежащий МУП «Тепловодоканал» для расчистки дорог, поэтому в эту очень снежную зиму дороги в поселении находились в надлежащем порядке. 
Коротко о мероприятиях, проводимых на территории поселения:

В феврале 2020 года прошла встреча участников Афганских событий с учащимися школы с участием руководителя архивного отдела администрации Килемарского района Толмачевой Ольги Николаевны, которая показала фильм о событиях того времени.
В прошлом году наша страна отмечала знаменательное событие, 75 лет Победы в Великой Отечественной Войне, 2020 год был объявлен Годом Памяти и Славы и по указу Президента Российской Федерации ветеранам и труженикам тыла были вручены юбилейные медали. В нашем поселении медали были вручены трем труженицам тыла (Иванова Ф.И., Яматаева К.А., Жаркова З.В.) 

В условиях пандемии 9 мая были отменены торжественные мероприятия, но была проведена акция «Окна Победы», в которой активное участие приняли Нежнурская школа, Нежнурский дом культуры, библиотека, жители поселения. Благодаря Вахитовой Екатерине Динаровне труженикам тыла, детям войны было вручено 12 продуктовых наборов.

Также, благодаря помощи Екатерины Динаровны, семьям с детьми дошкольного возраста Дед Мороз и Снегурочка в канун Нового года подарили 13 сладких новогодних подарков.

Для оказания помощи в период пандемии в рамках социального проекта «Продуктовая помощь» пожилым людям нашего поселения старше 65 лет были вручены продуктовые наборы.

В октябре месяце, благодаря работникам Дома культуры и помощи спонсоров (ООО «Лесфорт» ИП Ермолаев А.В.) с соблюдением необходимых санитарных требований в условиях пандемии был проведен День пожилых людей.

При администрации работают общественные формирования:

· Совет ветеранов

· Женсовет

· Совет по содействию занятости населения

· ДНД

· Совет по профилактике правонарушений среди несовершеннолетних.

Все общественные формирования работают согласно составленных планов, заседания проводятся раз в квартал и по мере необходимости.

На учете в центре занятости на данный момент состоит 11 человек. По программе самозанятости  в  2020 году  прошло 2 человека. 
На учете в КДН состоят 2 неблагополучные семьи, имеющие 3 несовершеннолетних детей. Работники администрации, депутаты, члены женсовета постоянно посещают данные семьи, проводят с ними профилактические беседы.

На 1 января 2021 года у населения имеется скота: 

КРС – 47 голов 

в том числе коров – 16 голов
свиней – 20 голов 

овец и коз – 66 голов
кроликов – 54 головы 

птицы – 462 головы
пчелосемей – 90
лошадей – 1. 

На территории поселения работают 4 старосты: Иванов С.Н., Тихонова Л.П.,  Кустарева Н.Л., Грачев А.Н., необходимо отметить, что некоторые  ответственно относятся к исполнению своих обязанностей, и администрация благодарит их за работу.

В отчетном году прошло общероссийской голосование по вопросу одобрения поправок в Конституцию Российской Федерации, избиратели Нежнурского сельского поселения приняли в нем активное участие.
Основные вопросы, которые решала администрация сельского поселения в течение данного периода – это вопросы непосредственного обеспечения  жизнедеятельности  населения, в основном вопросы решены положительно, работа проводится совместно со всеми учреждениями, предприятиями, расположенными на территории поселения и отделами администрации района.

Основная  задача  администрации  – это исполнение бюджета в 2021 году, увеличение  собственных доходов, так как от финансов зависит и жизнь на селе, продолжение работы по приватизации муниципального жилья, оформлению земельных участков среди населения, решение вопросов благоустройства населенных пунктов, ремонта местных дорог, участие во всевозможных проектах, программах, направленных на улучшение жизни жителей сельского поселения.

В заключение своего доклада мне хотелось бы поблагодарить всех, кто внес и вносит свой вклад в развитие сельского поселения. Хочется надеяться в дальнейшем на плодотворную совместную работу, на поддержку и взаимопонимание в решении вопросов жизни села.
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