Отчет
о работе Совета ветеранов за 2015 год.

Совет ветеранов Нежнурского сельского поселения состоит из 7 человек, который работает по утвержденному плану. Как обычно начало года дает старт месячнику к Дню Защитников Отечества, затем в апреле проводится «Вахта Памяти» к Дню Победы, где ветераны и люди старшего поколения принимают активное участие совместно с учащимися школы. На протяжении всего года проводятся рейды по определению состояния жилищно-бытовых условий проживания ветеранов, поднимаются вопросы медицинского обслуживания пожилых.
Не остаются в стороне ветераны и пенсионеры в проводимых праздниках, непосредственно принимая активное участие. В течение всего года организуется поздравление пенсионеров с юбилейными датами и днем рождения. Интересно проходят встречи с учащимися средней школы. Люди старшего поколения принимают активное участие в благоустройстве населенных пунктов, жизни поселения; проводят совместную работу с музеем школы. С огромным удовольствием и желанием всегда даст совет С.И.Кустарев. Не занимать азарта в участии различных мероприятий Натальи Николаевны Ванюковой.. Всегда поможет в организации мероприятий Капитолина Михайловна Иголкина и Любовь Николаевна Кудрявцева.
На территории сельского поселения проживает на сегодня 105 пенсионеров, 13 из них работающих.
Проживает одна участница ВОВ, две вдовы участника войны и три труженицы тыла. 

Большую работу проводят ветераны и люди старшего поколения в проведении дня деревень, кто как не они, видели годы подъема и снижения развития своего поселения; скольких людей они помнят и знают.
В День Победы организуются поздравления ветеранов ВОВ концертами в клубе и школе, а также посещением на дому. В день пожилого человека организуется праздник в сельском доме культуре с культурной программой и угощением. Люди охотно и с желанием приходят на праздник, где они могут отдохнуть, повеселиться, пообщаться с друзьями.
Вся работа Совета ветеранов координируется администрацией сельского поселения. Администрация помогает пенсионерам в решении всех житейских проблем, большую помощь оказывают в оформлении различных документов, оказывает посильную помощь в выполнении просьб различного характера.
В сентябре 2015 года прошли выборы Главы Республики Марий Эл, где ветераны и пожилые люди приняли активное участие.

Оказывают помощь в сборе средств с населения для оплаты истопнику церкви.
                           Глава администрации
                  Нежнурского сельского поселения                  В.Л.Левашова

