Отчет

о результатах деятельности главы
МО « Нежнурское сельское поселение» за 2015 год.
В течение 2015 года собрание депутатов поселения  работало по определенной программе, принятой на 5 сессии. Основная задача собрания депутатов во время и правильно принимать соответствующие решения по деятельности администрации поселения. Эти решения принимаются на сессиях Собрания депутатов. Всего было проведено 8 сессий Собрания депутатов МО «Нежнурское сельское поселение». 
На сессиях рассматривались вопросы о внесении изменений в Устав муниципального образования «Нежнурское сельское поселение», о внесении изменений в решения Собрания депутатов Нежнурского сельского поселения,  об итогах социально – экономического развития поселения за 2014 год и задачах на 2015 год, об итогах исполнения бюджета за 2014 год, об исполнении бюджета поселения за первый квартал 2015 года, за первое полугодие и за девять месяцев 2015 года. В январе рассматривался вопрос о разграничении муниципальной собственности и о передаче к осуществлению части полномочий органов местного самоуправления «Нежнурского сельского поселения» по решению вопросов местного значения поселения органам местного самоуправления муниципального образования «Килемарский муниципальный район» на 2015 год; в феврале – о вопросах предоставления земельных участков; в мае – о предельных размерах земельных участков, предоставляемых из земель, находящихся в муниципальной собственности и ведении муниципального образования «Нежнурское сельское поселение», в октябре – о внесении изменений в Правила землепользования и застройки муниципального образования «Нежнурское сельское поселение». Также принимались дополнения и изменения в решение собрания депутатов поселения «О бюджете МО «Нежнурское сельское поселение» на 2015 год». Рассматривались положения о бюджетном процессе.
В программе деятельности Собрания депутатов были приняты основные направления работы депутатов муниципального образования. 
Депутатами совместно с администрацией поселения решались вопросы благоустройства населенных пунктов поселения, проводилась очистка кладбища. В каждом населённом пункте были проведены сельские сходы, на которых рассматривались вопросы, касающиеся жизнеобеспечения данного населенного пункта. Много внимания уделялось пожароопасной обстановке, выборам, сбору налогов с физических лиц. Проведен юбилейный праздник - 160 лет статусу села Нежнур, с помощью жителей и депутатов начали  строить детскую площадку на площади с.Нежнур.
 Депутаты принимают активное участие в субботниках и воскресниках по благоустройству населённых пунктов. На сессии Собрания депутатов приглашаются руководители учреждений, старосты. Совместно рассматриваются вопросы, касающиеся работы этих учреждений.
Депутаты работают в своих округах. Они встречаются с жителями, выслушивают их пожелания и просьбы. Все что можно решить самим -решают, а с остальными вопросами обращаются в администрацию поселения.
