Отчет

о результатах деятельности главы администрации 
муниципального образования 
«Нежнурское сельское поселение» 
Килемарского района
 за 2017 год.

На 1 января 2018 года населения на территории сельского поселения насчитывается 425 чел. (на 1 января 2017 года - 429 чел.) За 2017 год родилось 3 чел.,  в 2016 году – 4 чел., умерло    4 чел. 

Бюджет сельского поселения на 2017 год был запланирован в сумме  1137 тыс. рублей, в том числе  собственных – 141,0 тыс. рублей. С учетом всех изменений и дополнений в течение истекшего года прогнозируемый общий объем доходов бюджета муниципального образования «Нежнурское сельское поселение» за 2017 год составил 1 392,0 тыс. рублей, в том числе объем налоговых и неналоговых поступлений 159,2 тыс.рублей.(НДФЛ  65,3 тыс.рублей, имущественный налог 18,8 тыс.рублей, земельный налог 6,5 тыс.рублей, аренда 54,8 тыс.рублей, штрафы 13,8 тыс.рублей). Объем  доходной  части бюджета  на  2018 год  спрогнозирован в  сумме 1059,3 тыс. руб., объем налоговых и неналоговых поступлений – 90 тыс. рублей
В течение 2017 года проведено 15 сельских сходов ( уменьшение с прошлым годом на 4), т.е. собраний жителей, где рассматривались различные вопросы местного значения, информирования населения о деятельности администрации сельского поселения и Собрания депутатов. Основные вопросы:
· О мероприятиях по благоустройству и санитарной очистке населенных пунктов

· Об обеспечении пожарной безопасности

· Итоги социально-экономического развития МО «Нежнурское сельское поселение» за 2016 год и задачи на 2017 год

· О сборе земельного и имущественного налога 
· Итоги  выборов главы Республики Марий Эл
· Ремонт дорог местного значения

· другие вопросы


После проведенных собраний граждан разрабатываются мероприятия по выполнению критических замечаний и предложений, с указанием сроков и ответственных. В основном мероприятия выполнены, это благоустройство населенных пунктов,  частичный ремонт дорог в населенных пунктах,  проведение выборов главы Республики Марий Эл.
Целенаправленная и систематическая работа в течение весны и лета по благоустройству территории в Нежнурском  сельском поселении  осенью  принесла ожидаемые результаты: районная комиссия по благоустройству по итогам ежегодного конкурса назвала поселение лучшим среди муниципальных образований района, а домовладение жителей Нежнура Г.В. и З.Н. Кустаревых признано одним из лучших в номинации «Личное подворье». 
В прошедшем  году проводились  субботники и воскресники по уборке территории площади, по косьбе травы, как в населенных пунктах, так и на кладбище. За каждым предприятием и учреждением закреплены территории по благоустройству. Учащиеся Нежнурской основной школы в надлежащем состоянии содержат памятник Воинской славы. По  традиции  9 мая проводился  митинг, посвященный Дню Победы, совместно с  учащимися Нежнурской  школы  провели  акцию «Бессмертный  полк».
2 августа 2017 года проведен день села в Нежнуре. Была  организована праздничная  программа, работали аттракционы, выездная торговля. Ценными подарками были отмечены юбиляры,  лучшие подворья. Надо отметить, что в последнее время население больше стало уделять внимание вопросам благоустройства своих домов, приусадебных участков. Многие жители оказали большую посильную помощь в благоустройстве территории поселения, уборке травы и мусора на кладбище. 
В 2017 году  силами местного населения проведен ремонт  дамбы на ул. Садовая, ул. Юбилейная, в д. Малый Пинеж проведен частичный  ремонт дороги.
За  счет средств  дорожного фонда отремонтирована  часть дороги на ул. Полевая. 
Администрация  поселения   принимала участие  в фестивале «Земля  предков», осенней  сельскохозяйственной  ярмарке.
При администрации работают общественные формирования:

· Совет ветеранов

· Женсовет

· Совет по содействию занятости населения 

· ДНД

· Совет по профилактике правонарушений среди несовершеннолетних.
Все общественные формирования работают согласно составленных планов, заседания проводятся  1 раз в квартал и по мере необходимости.


На 1января 2018 года у населения имеется скота:                   
КРС – 46 гол. 
в том числе коров – 18 
свиней – 45 гол 

овец и коз – 10 гол /36 гол 
птицы – 600 гол.
В течение года администрацией было принято 74 распоряжения и 30 постановлений. Поступило 23 устных заявлений, все заявления зарегистрированы и по ним приняты соответствующие решения.
В 2017 году завершена работа по  невостребованным  земельным  долям. Все невостребованные  земельные доли   переданы  в  муниципальную  собственность  поселения. 
На учете в центре занятости на данный момент состоит 12 жителей поселения; центр занятости на весенне - летний период заключает договор с администрацией поселения, и наши безработные устраиваются на работу, 1 человек работал на благоустройстве в  поселении в июне-июле месяце 2017 года..
В течение года проведено 6 сессий , в том числе одна внеочередная, Собрания депутатов Нежнурского сельского поселения, где рассмотрены следующие вопросы:

· О внесении изменений и дополнений в Устав МО «Нежнурское сельское поселение»; 

· О передаче осуществления части полномочий;
· О внесении изменений в Положение «О бюджетном процессе»  в муниципальном образовании «Нежнурское сельское поселение»;

· О результатах деятельности главы администрации муниципального образования «Нежнурское сельское поселение» за 2016 год;

· Отчет о работе Собрания депутатов муниципального образования «Нежнурское сельское поселение» за 2016 год и программа деятельности Собрания депутатов на 2017 год;

· Об исполнении бюджета муниципального образования  «Нежнурское сельское поселение» за 2016 год; 

· Об установлении земельного и налога  на  имущество физических лиц на территории муниципального образования .

· О внесении изменений в Правила землепользования и застройки муниципального образования «Нежнурское сельское поселение»

· Об утверждении Порядка размещения сведений  о доходах,  расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера лиц, замещающих муниципальные должности  муниципального образования «Нежнурское сельское поселение».
· О бюджете МО «Нежнурское сельское поселение» на 2017год и другие вопросы

По всем рассматриваемым вопросам приняты соответствующие решения.

Вопросы по проведению выборов в 2017 году, ремонта дорог местного значения, благоустройства территории поселения, пожарной безопасности неоднократно рассматривались на совещаниях у главы администрации, а также на собраниях граждан.
На территории поселения работают 4 старосты: Качмашева Л.В., Иванов С.Н., Тихонова Л.П., Кустарева Н.Л., необходимо отметить, что некоторые ответственно относятся к исполнению своих полномочий, и администрация поселения благодарит их за работу.

 Большую помощь в работе администрации оказывают депутаты сельского поселения, зачастую к ним приходится обращаться больше и чаще, чем к старостам. Надо отметить, что некоторые депутаты сами проявляют инициативу по решению тех или иных вопросов, это вопросы благоустройства, проведение мероприятий и другие. Большую помощь оказывают депутаты Ермолаев В.Н., Иголкина С.И., Чурашова Н.В., Жаркова Н.И., Данилов Д.И.  Полное взаимопонимание с главой муниципального образования Ивановой В.Х., поэтому большое спасибо всем депутатам и старостам. Также хочется сказать большое   спасибо и нашим руководителям учреждений, которые оказывают  поддержку и взаимопонимание в решении вопросов жизни села.
      Основные вопросы, которые решала администрация сельского поселения в течение данного периода – это вопросы непосредственного обеспечения жизнедеятельности населения данной территории, в основном вопросы решены положительно, работа проводится совместно со всеми учреждениями, предприятиями, расположенными на территории поселения и отделами администрации района.

        Основная задача администрации поселения – это исполнение бюджета в 2018 году, увеличение  собственных доходов, так как от финансов зависит и жизнь на селе, продолжить работу по приватизации муниципального жилья, оформлению земельных участков среди населения, решать вопросы благоустройства населенных пунктов, решать вопросы занятости населения, по открытию новых рабочих мест. 

             Глава администрации
 МО «Нежнурское сельское поселение»                                 А.Макарова              
