Отчет
о деятельности  Собрания депутатов муниципального образования «Нежнурское сельское поселение»
Уважаемые депутаты и приглашенные! 
  Завершился очередной 2018 год работы Собрания депутатов муниципального образования «Нежнурское сельское поселение».  За отчетный период деятельность Собрания депутатов  была направлена на  исполнение законов, Устава муниципального образования, а также муниципальных правовых актов и правовых актов «Нежнурского сельского поселения». В соответствии с Уставом  Собрание депутатов является  постоянно действующим  представительным органом  муниципального образования и  состоит из 7 депутатов. Все они, кроме Киселева А. Л., активно принимают участие в работе сессий.
  Одной из основных функций Собрания депутатов является осуществление нормотворческой деятельности в соответствии с  законодательством  Российской Федерации,  законами Республики Марий Эл,  правовыми актами МО «Килемарский муниципальный район».
Собрание депутатов осуществляло свою работу в формах:
· Участие в сессиях Собрания депутатов
· Работа в составе постоянных комиссий
· Работа депутатов с населением
· Участие в мероприятиях, проводимых на территории Нежнурского сельского поселения.
  В 2018 году работа осуществлялась в соответствии с программой Собрания депутатов.  Собранием депутатов  проведено 7 сессий, принято 29  решений.  На сессиях рассматривались вопросы:
· О бюджете  и внесении изменений в бюджет поселения, об исполнении бюджета за первое полугодие 2018 года.
· О внесении изменений в Устав поселения.
· О внесении изменений в правила благоустройства на территории  поселения.
· О внесении изменений в положение «О порядке определения годовой арендной платы за нежилые помещения.
· Об оплате труда лиц, замещающих должности муниципальной службы.
· Об утверждении программы комплексного развития систем коммунальной инфраструктуры  поселения.
· О передаче осуществления части полномочий МО «Нежнурское сельское поселение» муниципальному образованию «Килемарск ий муниципальный район» и другие вопросы.

  В основе всей работы лежат принципы коллективного, открытого обсуждения всех вопросов.
    Работа депутатов с населением является неотъемлемой частью деятельности Собрания депутатов. Все депутаты встречаются с населением, принимают участие во встречах главы администрации с населением на закрепленной территории,  являются активными участниками мероприятий, проводимых на территории муниципального образования.  В подготовке и проведении дня деревни в Малом Пинеже 2 августа активное участие принимала  Чурашова Наталья Валентиновна.  Ермолаев Валерий  Николаевич, Данилов Дмитрий Ильич и другие депутаты  принимают активное участие в благоустройстве кладбища, в проводимых на территории поселения субботниках по благоустройству. Жаркова Надежда Ильдусовна  - активный участник в проведении культурно-массовых мероприятий.  Иголкина Светлана Ионовна   особое внимание уделяет общению с избирателями. 
     В марте 2018 года прошли  выборы президента Российской Федерации. Все депутаты  встречались с населением, рассказывали о кандидатах в президенты и сами приняли активное участие в выборах.  
    Не остаются без внимания вопросы, которые поднимают жители поселения.  Они решаются совместно с администрацией поселения. Всегда можно найти поддержку у главы администрации Макаровой Алевтины Геннадьевны,  председателя  Совета ветеранов  Шалагиной Галины Евгеньевны, руководителей учреждений, расположенных на территории поселения.   Хочу сказать спасибо за совместную работу всем руководителям  учреждений, депутатам за  работу и надеюсь, что оставшееся время  будем совместно работать,  и это поможет достойно справиться с поставленными перед нами задачами. 
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