Отчет

о результатах деятельности главы администрации 
муниципального образования 
«Нежнурское сельское поселение» 
Килемарского района
 за 2015 год.

На 1 января 2016 года населения на территории сельского поселения насчитывается 441 чел. (на 1 января 2015 года -446 чел.) За 2015 год родилось 9 чел. ( 8 чел. – в Нежнуре, 1 чел. – в Б. Пинеже), в 2015 году – 4 чел. (увеличение на 5 чел.), умерло также   6 чел., браки заключили 3 пары ( в 2015 году браки не заключались).

Бюджет сельского поселения на 2015 год был запланирован в сумме  1756,5 тыс. рублей, в том числе  собственных – 163,0 тыс. рублей. Бюджет исполнен в сумме 1779,4тыс., на 101,3 %, в том числе собственных 185,9 тыс. руб. – 114%. Удельный вес собственных доходов запланирован 9,3%, составил 10,4 %.

На территории поселения нет предприятий, которые бы платили налоги, основная доля – это НДФЛ, земельный и имущественный налог.

В течение 2015 года проведено 22 сельских сходов ( увеличение с прошлым годом на 10), т.е. собраний жителей, где рассматривались различные вопросы местного значения, информирования населения о деятельности администрации сельского поселения и Собрания депутатов. Основные вопросы:
· О мероприятиях по благоустройству и санитарной очистке населенных пунктов

· Об обеспечении пожарной безопасности

· Итоги социально-экономического развития МО «Нежнурское сельское поселение» за 2014 год и задачи на 2015 год

· О предстоящих выборах Главы Республики Марий Эл и об итогах их проведения.
· О водоснабжении
· О сборе земельного и имущественного налога 
· другие вопросы


После проведенных собраний граждан разрабатываются мероприятия по выполнению критических замечаний и предложений, с указанием сроков и ответственных. В основном мероприятия выполнены, это благоустройство населенных пунктов, содержание незамерзающих прорубей, частичный ремонт дорог в населенных пунктах, 
На территории сельского поселения каждый год объявляется смотр – конкурс на лучшее содержание, благоустройство и противопожарное состояние населенных пунктов. Весной был проведен подворовый обход. Проведено более 11 субботников и воскресников по уборке территории площади, по косьбе травы как в населенных пунктах, так и на кладбище. На субботниках и воскресниках приняли участие более 300 человек. Проведено озеленение в с. Нежнур, посажено более 20 кустарников и деревьев. Пятница была объявлена – днем санитарной очистки. За каждым предприятием и учреждением закреплены территории по благоустройству. Учащиеся Нежнурской основной школы в надлежащем состоянии содержат памятник Воинской славы. 

2 августа 2015 года проведен юбилейный день села «Нежнуру – 160 лет». В плане благоустройства признаны лучшими дома Афанасьева А.Н., Репиной Н.В., Качмашева В.А., Качмашева Н.Е., Грачева А.Н., Никитина О.В. и Попеновой Л.И.. Надо отметить, что в последнее время население больше стало уделять внимание вопросам благоустройства своих домов, приусадебных участков. Многие жители оказали большую посильную помощь в благоустройстве территории поселения. В бюджете запланированы средства на благоустройство кладбища - 3 тыс. рублей.
При администрации работают общественные формирования:

· Совет ветеранов

· Женсовет

· Совет по содействию занятости населения 

· Совет молодежи

· ДНД

· Совет по профилактике правонарушений среди несовершеннолетних

Все общественные формирования работают согласно составленных планов, заседания проводятся  1 раз в квартал и по мере необходимости.


На 1января 2016 года у населения имеется скота:                   
КРС – 99 гол. (уменьшение на 37 гол.)
в том числе коров – 15 ( уменьшение на 5 гол.)
свиней – 29 гол 

овец и коз – 29 гол /48 гол (уменьшение на 31 гол/65 гол)
птицы – 760 гол.(уменьшение на 1087 гол.)
В течение года администрацией было принято 57 распоряжений и 33 постановления. Поступило 2 письменных и 17 устных заявления, главой администрации принято 17 устных заявлений. Все заявления зарегистрированы и по ним приняты соответствующие решения.
На учете в центре занятости на данный момент состоит 11 жителей поселения; центр занятости на весенне - летний период заключает договор с администрацией поселения, и наши безработные устраиваются на работу, 1 человек работал на благоустройстве поселения в июне-сентябре месяце 2015 года..
В течение года проведено 8 сессий , в том числе две внеочередные, Собрания депутатов Нежнурского сельского поселения, где рассмотрены следующие вопросы:

· О внесении изменений и дополнений в Устав МО «Нежнурское сельское поселение» 

· О разграничении муниципальной собственности.

· О внесении изменений в Положение «О бюджетном процессе в муниципальном образовании «Нежнурское сельское поселение»;

· Об итогах социально – экономического развития муниципального образования «Нежнурское сельское поселение» за 2014 год и задачи на 2015 год;

· Отчет о работе Собрания депутатов муниципального образования «Нежнурское сельское поселение» за 2014 год и программа деятельности Собрания депутатов на 2015 год;

· О вопросах предоставления земельных участков.

· О внесении изменений в Правила землепользования и застройки муниципального образования «Нежнурское сельское поселение»

· Об утверждении Порядка подготовки, утверждения, применения местных нормативов градостроительного проектирования на территории муниципального образования «Нежнурское сельское поселение».
· О досрочном освобождении главы муниципального образования «Нежнурское сельское поселение»

· О назначении главы муниципального образования «Нежнурское сельское поселение»;

· О бюджете МО «Нежнурское сельское поселение» на 2016год и другие вопросы

По всем рассматриваемым вопросам приняты соответствующие решения.

Вопросы по проведению выборов в 2015 году, обустройства детской площадки, благоустройства территории поселения, пожаробезопасности неоднократно рассматривались на совещаниях у главы администрации, а также собраниях граждан.
На территории поселения работают 4 старосты: Билалутдинов И.Б., Иванов С.Н., Тихонова Л.П., Самаева Э.А., необходимо отметить, что некоторые ответственно относятся к исполнению своих полномочий, и администрация поселения благодарит их за работу, особенно хочется отметить Тихонову Л.П. 
Большую помощь в работе администрации оказывают депутаты сельского поселения, зачастую к ним приходится обращаться больше и чаще, чем к старостам. Надо отметить, что некоторые депутаты сами проявляют инициативу по решению тех или иных вопросов, это вопросы благоустройства, проведение мероприятий и другие. Большую помощь оказывают депутаты Ермолаев В.Н., Иголкина С.И., Чурашова Н.В., Киселев А.Л. Полное взаимопонимание с главой поселения Ивановой В.Х., поэтому большое спасибо всем депутатам и старостам. Также хочется сказать спасибо и нашим руководителям учреждений, которые проявляют поддержку и взаимопонимание в решении вопросов жизни села.
      Основные вопросы, которые решала администрация сельского поселения в течение данного периода – это вопросы непосредственного обеспечения жизнедеятельности населения данной территории, в основном вопросы решены положительно, работа проводится совместно со всеми учреждениями, предприятиями, расположенными на территории поселения и отделами администрации района.

        Основная задача администрации поселения – это исполнение бюджета в 2016 году, увеличение  собственных доходов, так как от финансов зависит и жизнь на селе, продолжить работу по приватизации муниципального жилья, оформлению земельных участков среди населения, решать вопросы благоустройства населенных пунктов, решать вопросы занятости населения, по открытию новых рабочих мест. 

             Глава администрации
 МО «Нежнурское сельское поселение»                                 В.Левашова
