ОТЧЕТ
работы администрации муниципального образования «Широкундышское сельское поселение» за 2015 год
Широкундышская сельская администрация является органом местного самоуправления, осуществляющим исполнительно-распорядительные функции. Имеется Положение об Администрации  Широкундышского сельского поселения.

Деятельность администрации Широкундышского сельского поселения направлена на обеспечение создания условий для повышения уровня жизнедеятельности населения, на поддержку финансирования социальной сферы.

На территории поселения на 1.01.2016 года проживает 793 человека населения: из них пенсионеров 190 человек, трудоспособного населения  448 человек, школьников 70 человек, дошкольников 67 человек. Из числа трудоспособного населения не заняты 58 человек, то есть официально не трудоустроены. На бирже труда и занятости состоят 7 человек.

По национальной принадлежности основной состав населения - мари, часть русские и другие национальности.

На территории поселения расположено 7 населенных пунктов, в которых находится 373 двора.

В соответствии с Федеральным законом от 6 .10.2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ» к вопросам местного значения поселения относятся 33 вопроса. Из них 4 вопроса передано Соглашением органам местного самоуправления МО «Килемарский муниципальный район». Администрация Широкундышского сельского поселения занималась решением вопросов согласно утвержденного плана.

Одним из направлений деятельности поселения является содействие в развитии сельскохозяйственного производства, создание условий для малого и среднего предпринимательства. На конец года в поселении числилось 5 индивидуальных предпринимателей, занимающихся торговлей, выращиванием скота, пчеловодством и растениеводством. Остальная часть населения занимается личным подсобным хозяйством, имеют приусадебные участки. В личном подворье граждан насчитывается 27 голов крупного рогатого скота, в том числе 23 коровы. Свиней 11 голов, овец и коз 26 голов. Молоко жители продают частникам на рынке. Мяса сдано живым весом в количестве 6 тонн. Поголовье скота с каждым годом снижается, многие не содержат личные подсобные хозяйства.

По Широкундышскому сельскому поселению насчитывается 15 индивидуальных застройщиков. В очереди на улучшение жилищных условий состоят 14 семей, из них 2 детей-сирот. 

В 2015 году зарегистрировано и рассмотрено 65 письменных заявлений от граждан поселения. Выдано всех видов справок в количестве 529 штук. Все заявления рассмотрены в срок и приняты по ним соответствующие решения. За отчетный период в Килемарском отделе ЗАГС зарегистрировано актовых записей по нашему поселению: о рождении - 7, о смерти – 12, бракосочетаний – 8.
Администрация поселения принимает участие в работе сессий Собрания депутатов Широкундышского сельского поселения.

       Ежемесячно администрацией проводились совещания с руководителями учреждений и  старостами, на которых были рассмотрены следующие вопросы: 
а) Об  итогах социально – экономического развития поселения за 2014 год;

б) о тарифах на жилищно – коммунальные услуги на 2015 год;

в) о положении на рынке труда и организации предпринимательской деятельности,

г) О благоустройстве населенных  пунктов,

д) Профилактика пожарной безопасности на территории поселения.

е) о подготовке и праздновании 70-летия Дня Победы в Великой Отечественной войне;

ж) О проведении праздника День пожилых людей.

З) Подготовка к выборам Главы Республики Марий Эл.

Другой формой работы с населением является проведение собраний граждан, которые созывает глава муниципального образования. За отчетный период проведено 18 собраний с жителями поселения. В каждом населенном пункте председатели ТОС ведут активную работу с населением. Стараются оказывать им посильную помощь, решают возникшие проблемы совместно с администрацией поселения. Рассмотрены следующие вопросы:

	1)Об организации сбора и вывоза мусора и твердых бытовых отходов

2)О содержании местных объектов жизнеобеспечения населения (мостов, переходов,  колодцев,  водопровода  и дорог)

3)Отчет работы главы администрации Широкундышского сельского поселения за 2015 г.

4)О выборах  Главы Республики Марий Эл 

5)Отчет председателей ТОС по расходованию разовых  денежных сборов от населения.

6)Об уплате налога на землю и налога на имущество

7)О порядке назначения и выплате  субсидий на оплату коммунальных услуг гражданам поселения.

	8)О создании условий для массового отдыха жителей поселения и организация обустройства мест массового отдыха населения.

9)Информирование населения по профилактике ГЛПС и весенне-летнего энцефалита.

10)О благоустройстве и противопожарном состоянии  территории поселения.

11)Об организации ритуальных услуг и содержание мест захоронения

12)Об эффективном использовании земельных долей в населенных пунктах поселения

13)Об обеспечении первичных мер пожарной безопасности в  весенне-летний период, в осенне-зимний период в границах населенных пунктов поселения.

14)Информирование населения по профилактике ОРВИ и гриппа.

15)О мерах по обеспечению безопасности людей на водоемах в зимний период в 2015-2016 годы.

16)Отчет работы депутатов Собрания депутатов Широкундышского сельского поселения 




Одной из важнейших сфер деятельности администрации является жилищно-коммунальное хозяйство, обеспечение населения услугами связи, торговли. В сферу коммунального обслуживания входят вопросы местного значения, среди них:

1) организация в границах поселения электро-тепло-, газо-, и водоснабжения населения, водоотведения, снабжение населения топливом; 

2) организация сбора и вывоза бытовых отходов и мусора; 3)организация благоустройства и озеленения территории поселения; 4) организация освещения улиц и установки указателей с названиями улиц и номерами домов.

В целях улучшения благоустройства и санитарного состояния населенных пунктов поселения, постановлением главы администрации от 13 марта 2015 года № 4 была создана рабочая комиссия, в которую вошли главный специалист поселения, фельдшер, председатели ТОС населенных пунктов, участковый инспектор и депутаты (Постановление прилагается). В каждом населенном пункте проводились  рейды по проверке  соблюдения правил благоустройства и пожарной безопасности, всего проведено 25 рейдов. Всем нерадивым хозяевам были выписаны представления об административном правонарушении. Выписано 10 представлений. По результатам рейдов проведено 4 заседания комиссии по благоустройству.

В д.Широкундыш установлено 5  контейнеров для сбора мусора, в д.Трехречье 5 контейнеров, на озере Молевое - два. С  ООО «Килемарское ЖКХ» заключен договор на вывоз сухих твердых бытовых отходов с озера Молевое. Мусор и бытовые отходы вывозились организованно на районную свалку. 
Учреждения и предприятия, расположенные на территории поселения, провели озеленение своих  подведомственных территорий. Администрацией поселения на территории д.Широкундыш посажено 110 кустарников. 
Отремонтировали и покрасили 2 детские площадки в д.Широкундыш. Родители с.Актаюж  также обновили детскую площадку на ул. Большая.
    Поддерживаем в надлежащем состоянии  памятник Воинской славы у Дома культуры. В этом году НПС «Килемары»  закупили стройматериалы, и работниками ПЧ-26 была выложен тротуар из плитки вокруг памятника. Работниками  администрации и жителями д.Широкундыш  покрасили и отремонтировали памятник. 

Неоднократно проводилась уборка территорий кладбищ в с.Актаюж, д.Широкундыш и д.Тойдаково. Во всех мероприятиях  принимало участие местное население.

На  благоустройство поселения в летний период привлекалось 7 человек от Килемарского центра занятости. Всего участвовало в уборке и озеленении территорий 500 человек.

Из средств разовых сборов населения по данным председателей ТОС на благоустройство потрачено  30 тыс. руб. Они были израсходованы на покупку ГСМ для очистки дорог, содержание пожарных водоемов в зимний период в д. Широкундыш, д. Трехречье, с, Актаюж. На опашку населенных пунктов. Ремонт уличного освещения. На ремонт детских площадок.
         В связи с открытием пляжа  «Трехреченский», на озере Молевое оборудованы спасательный пост и купальня для детей. Обновлены беседки, грибки, песочницы, качели. В период купального сезона неоднократно проводилась уборка территории от мусора и скашивание травы. Большую помощь в благоустройстве территории пляжа оказывали учащиеся Килемарской средней общеобразовательной школы и коллектив НПС «Килемары».

 В каждом населенном пункте поселения есть инициативные жители, которые творчески обустраивают свою усадьбу. Среди них семья Ереминых Н.А. и А.И., Кудрявцевых А.И. и Н.Н. Лашмановых И.Н. и О.В. из д. Трехречье. Усадьбы Пахмутовой Н.А. и  Бахтиной А.П. из д. Некрасово. Усадьбы Посновой Т.М. и Кедровой Л.В., усадьбы Калашниковых В.И. и Т.Г.и  Демидовой – Стрельцовой Л.Г. из с. Актаюж. Усадьбы Павловых Н. С. и А.Н, Попович С.С. в д.Широкундыш.

 Во всех населенных пунктах проводились собрания с жителями, где ставился вопрос по благоустройству и по противопожарным  мероприятиям. 

Расходы по отрасли  «Жилищно-коммунальное хозяйство» составили 1037,9 тыс. рублей в том числе:

по подразделу  «Коммунальное хозяйство» - 895,8 тыс. рублей;

по подразделу «Благоустройство» - 158,3 тыс. рублей, в том числе:
Расходы по отрасли «Дорожное хозяйство» составили 64 тыс. рублей 

Уличное освещение – 89.3 тыс.рублей.

«Другие вопросы в области национальной экономики» - 5,0 тыс. 

На территории поселения работают 3 продуктовых магазина.

Среди вопросов местного значения предусмотрена деятельность по охране общественного порядка. Наряду с милицией на территории поселения охраной общественного порядка занимаются ДНД (добровольная народная дружина). Члены ДНД проводят рейды в выходные и праздничные дни. По Широкундышскому сельскому поселению работниками внутренних дел зарегистрировано 6 правонарушений.

При администрации поселения работают общественные формирования: женсовет, Совет профилактики по работе с семьями, Совет ветеранов, Совет молодежи, комиссия по содействию занятости населения. 

Женсовет и Совет профилактики работают в одном направлении. Они уделяют особое внимание организации отдыха, оздоровления и занятости детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, а также реализации мер по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, в том числе по созданию в период школьных каникул для детей в возрасте от 14 до 17 лет общественных работ. На учете по поселению состоят 17 многодетных семей (с 3 детьми и более), 1 неблагополучная семья.  Эти общественные формирования совместно с администрацией поселения проводили рейды по неблагополучным семьям. Неблагополучные семьи также посещают районные инспектора. Проведено 5 профилактических бесед и 15 рейдов по неблагополучным семьям.

Также администрация поселения совместно с Советом ветеранов проводит большую работу с пенсионерами. Председателем Совета ветеранов является Алексеева Ф.И.. На учет взяты все одинокие пенсионеры, льготники, инвалиды. За пенсионерами и инвалидами, нуждающимися в помощи, закреплены социальные и медицинские работники, которые обслуживают их на дому. По поселению у нас 3  соцработника.

Администрация поселения ведет разъяснительную работу по выплате и назначению субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг.

Молодежи в возрасте от 14 до 30 лет 140 человек. Это составляет 17,0 % от общего числа населения. Одной из задач для молодежи является развитие массового спорта среди подростков и молодежи. Участвовали в лыжных соревнованиях, в районной спартакиаде по легкой атлетике. Администрация поселения считает одной из главных задач - активизировать работу с молодежью в 2016 году.

Жизнедеятельность населения обеспечивается созданием и развитием социальной инфраструктуры. На территории поселения находится 6 учреждений. Все учреждения работают в соответствии со своим Уставом, Положением, планом. Функционирует 1 муниципальное детское  дошкольное образовательное учреждение, 2 фельдшерско-акушерских пункта, 1 культурное учреждение, библиотека. 2 фельдшерских пункта обслуживают 7 населенных пунктов. Они регулярно информируют население, в том числе на общих собраниях граждан о распространенности заболеваний, представляющих опасность для окружающих, Граждане регулярно получают достоверную и своевременную  информацию о факторах способствующих сохранению здоровья или оказывающих на него  вредное влияние, включая информацию о санитарно-эпидемиологическом благополучии района проживания.

Важную роль администрация поселения играет в создании условий для организации досуга и обеспечения жителей поселения услугами организаций культуры. Работники дома культуры осуществляют уход за состоянием памятника Воинской Славы.  Платных услуг работниками культуры было оказано на 9300 рублей.

В бюджет муниципального образования на 01 января 2016 года поступило собственных  доходов в сумме 658,8 тыс. рублей, что составляет 100 % уточненных годовых назначений. Удельный вес собственных доходов бюджета муниципального образования составил 29,6%. 

В разрезе доходных источников  бюджета муниципального образования за отчетный период  2015 года  не выполнен план  по доходам, получаемым в виде арендной платы за земельные участки. Налог на имущество 14 тыс.рублей, земельный налог 13,7 тыс.рублей.

Развитие экономического сектора муниципального образования, малого бизнеса, использование  имущества, находящегося в  муниципальной собственности, позволит сохранить налогооблагаемую базу и налоговый потенциал муниципального образования.

Администрацией поселения совместно с депутатами, старостами и руководителями учреждений будет проводиться работа по обозначенным направлениям и главной задачей будет улучшение условий жизни населения.

Глава администрации

 муниципального образования

«Широкундышское сельское поселение»                             А.А.Иванова

