ОТЧЕТ
работы администрации муниципального образования «Широкундышское сельское поселение» за  2012 год
Широкундышская сельская администрация является органом местного самоуправления, осуществляющим исполнительно-распорядительные функции. Имеется Положение об Администрации  Широкундышского сельского поселения.

Деятельность администрации Широкундышского сельского поселения направлена на обеспечение создания условий для повышения уровня жизнедеятельности населения, на поддержку финансирования социальной сферы.

На территории поселения на 1.01.2013 года проживает 804 человек населения: из них пенсионеров 173 человек, трудоспособного населения  501 человек, школьников 78 человек, дошкольников 77 человек. Из числа трудоспособного населения не заняты 99 человек, то есть официально не трудоустроены. На бирже труда и занятости состоят 11 человек.

По национальной принадлежности основной состав населения - мари, часть русские и другие национальности.

На территории поселения расположено 7 населенных пунктов, в которых находится 373 двора.

В соответствии с Федеральным законом от 6 .10.2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ» к вопросам местного значения поселения относятся 33 вопроса. Из них 2 вопроса передано Соглашением органам местного самоуправления МО «Килемарский муниципальный район». Администрация Широкундышского сельского поселения занималась решением вопросов согласно утвержденного плана.

Одним из направлений деятельности поселения является содействие в развитии сельскохозяйственного производства, создание условий для малого и среднего предпринимательства. На конец года в поселении числилось 6 индивидуальных предпринимателей, занимающихся выращиванием скота, пчеловодством и растениеводством. Остальная часть населения занимается личным подсобным хозяйством, имеют приусадебные участки. В личном подворье граждан насчитывается 70 голов крупного рогатого скота, в том числе 37 коров. Свиней 20 голов, овец и коз 30 голов. Молоко жители продают частникам на рынке. Мяса сдано живым весом в количестве 8 тонн. По программе «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в Республике Марий Эл на 2008-2012 годы» для развития личных подсобных хозяйств граждан, стабилизации поголовья крупного рогатого скота, государством выделены денежные средства 3 семьям. И тем не менее, поголовье скота с каждым годом снижается, многие не содержат личные подсобные хозяйства.

По Широкундышскому сельскому поселению насчитывается 9 индивидуальных застройщиков. На основании постановления от 14.11.2005г. № 261 «Об утверждении правил предоставления на безвозвратной основе субсидий гражданам на строительство жилья в сельской местности»  Кузнецов А.Н. Из д.Трехречье получил субсидию  В очереди  улучшение  жилищных условий состоят 15 , из них 4 дети-сироты. 

В 2012 году зарегистрировано и рассмотрено 21 письменных заявлений от граждан поселения. Выдано всех видов справок 470 штук. Все заявления рассмотрены в срок и приняты по ним соответствующие решения. За отчетный период в Килемарском отделе ЗАГС зарегистрировано актовых записей по нашему поселению: о рождении - 13, о смерти – 11, бракосочетаний – 3.
Администрация поселения принимает участие в работе сессий Собрания депутатов Широкундышского сельского поселения.

В соответствии с Федеральным законом от 6.10.2003 г. № 131 ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ» для решения неотложных нужд и проблем повседневной жизни населения на территории поселения в мае 2010 года были переизбраны органы территориального общественного самоуправления. В каждом населенном пункте председатели ТОС ведут активную работу с населением. Стараются оказывать им посильную помощь, решают возникшие проблемы совместно с администрацией поселения.

       Ежемесячно администрация проводит совещания с руководителями учреждений совместно со старостами, на которых были рассмотрены следующие вопросы: 
а) Об  итогах социально – экономического развития поселения за 2011 год;

б) о тарифах на жилищно – коммунальные услуги на 2013 год;

в) О выборах Президента Российской Федерации

г) О благоустройстве населенных  пунктов,

д) Профилактика пожарной безопасности на территории поселения.

е) Об организации и вывоза мусора и твердых бытовых отходов:

ж) об организации ритуальных услуг и содержании мест  захоронения;

з) о подготовке и праздновании Дня Победы в Великой Отечественной войне;

и) О проведении праздника День пожилых людей.
к) Об охране общественного порядка в населенных пунктах поселения

л) О работе почты, связи,  торгового обслуживания и ветеринартной службы.
Другой формой работы с населением является проведение собраний граждан, которые созывает глава муниципального образования. За отчетный период проведено 15 собраний с жителями поселения. Рассмотрены следующие вопросы:
а) Об  итогах социально – экономического развития поселения за 2011год;

б) о тарифах на жилищно-коммунальные услуги на 2013 год;

в) О подготовке и проведении выборов Президента Российской Федерации

г) о благоустройстве населенных  пунктов,

д) о пожарной безопасности в жилом секторе;

ж) о профилактике  пожаров и требованиях пожарной безопасности в осеннее -зимний период и летний периоды.

з) о подготовке и праздновании Дня Победы в Великой Отечественной войне;

к) о содержании водопровода, водоснабжении в д.Широкундыш;

л) о выгоне скота на пастбища;
н) о порядке обеспечения жильем многодетных семей,

о) о самозанятости населения.
п) о правилах проживания в многоквартирном доме,

р) о мерах по профилактике ГЛПС.

Одной из важнейших сфер деятельности администрации является жилищно-коммунальное хозяйство, обеспечение населения услугами связи, торговли. В сферу коммунального обслуживания входят вопросы местного значения, среди них:

1) организация в границах поселения электро-тепло-, газо-, и водоснабжения населения, водоотведения, снабжение населения топливом; 

2) организация сбора и вывоза бытовых отходов и мусора; 3)организация благоустройства и озеленения территории поселения; 4) организация освещения улиц и установки указателей с названиями улиц и номерами домов.

Большое внимание администрация поселения уделяет благоустройству населенных пунктов.
В целях улучшения благоустройства и санитарного состояния населенных пунктов поселения, постановлением главы администрации от 6 апреля 2012 года № 18 была создана рабочая комиссия, в которую вошли главный специалист поселения, фельдшер, участковый инспектор и депутаты. В каждом населенном пункте проводились рейды по проверке  соблюдения правил благоустройства и пожарной безопасности, всего провели 10 рейдов. Нерадивым хозяевам было выписано 20 предупреждений. По результатам рейдов проведено 5 заседаний комиссии по благоустройству. 

Мусор и бытовые отходы вывозились организованно на районную свалку, так как нет своей. В д.Широкундыш приобретено 2 дополнительных контейнера  и 2 контейнера в д.Трехречье для мусора. Ликвидированы 2 несанкционированные свалки. С ООО «Килемарское ЖКХ» заключен договор на вывоз сухих твердых бытовых отходов. Учреждения и предприятия, расположенные на территории поселения провели озеленение своих подведомственных территорий. Администрацией поселения в д. Широкундыш посажено 100 деревьев и кустарников, вновь разбито 12 клумб. 

Проведен косметический ремонт детских площадок в д.Широкундыш и  в с.Актаюж по улице Малая. В с.Актаюж ул.Большая  силами родителей построена  новая детская площадка. 

  Поддерживаем в надлежащем состоянии  памятник Воинской славы у Дома культуры. Неоднократно проводилась уборка территорий кладбищ в д.Широкундыш, д. Тойдаково и в с. Актаюж. Во всех мероприятиях  принимало участие местное население. По благоустройству д.Широкундыш и с.Актаюж привлекались 8 человек от Килемарского центра занятости. Всего привлечено к санитарной уборке и озеленению территорий 550 человек, из них учащихся 20 человек. Из средств разовых сборов населения по данным председателей ТОС на благоустройство потрачено  11 тыс. руб. 

Провели ямочный ремонт дороги  протяженностью 2,5 км.  в д.Широкундыш.  Также  жители с.Актаюж на собственные средства  отремонтировали дорогу по ул.Большая.

    Во всех населенных пунктах проводились собрания с жителями, где ставился вопрос по благоустройству и по противопожарным  мероприятиям. Администра поселения приобретена дополнительно 1 мотопомпа.
На территории поселения находится озеро «Молевое», где созданы условия для массового отдыха жителей. Территория пляжа у озера благоустраивается за счет предприятий на добровольной основе, содержится и убирается администрацией поселения.

На территории поселения имеется 4 общественных колодца и 1 водопровод протяженностью 2,5 км. Все колодцы отгорожены и находятся в удовлетворительном состоянии. 
На территории поселения работают 3 продуктовых магазина.

Среди вопросов местного значения предусмотрена деятельность по охране общественного порядка. Наряду с милицией на территории поселения охраной общественного порядка занимаются ДНД (добровольная народная дружина). Члены ДНД проводят рейды в выходные и праздничные дни. По Широкундышскому сельскому поселению работниками внутренних дел зарегистрировано 59 правонарушений.

При администрации поселения работают общественные формирования: женсовет, Совет профилактики по работе с семьями, Совет ветеранов, Совет молодежи, комиссия по содействию занятости населения. 

Женсовет и Совет профилактики работают в одном направлении. Они уделяют особое внимание организации отдыха, оздоровления и занятости детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, а также реализации мер по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, в том числе по созданию в период школьных каникул для детей в возрасте от 14 до 17 лет общественных работ. На учете по поселению состоят 10 многодетных семей (с 3 детьми и более), 3 неблагополучные семьи. На учете КДН состоит 1 подросток. Эти общественные формирования совместно с администрацией поселения и школой проводили рейды по неблагополучным семьям. Неблагополучные семьи также посещают районные инспектора. Проведено 7 профилактических бесед и 5 рейдов по неблагополучным семьям.

Также администрация поселения совместно с Советом ветеранов проводит большую работу с пенсионерами. Председателем Совета ветеранов является Алексеева Ф.И.. На учет взяты все одинокие пенсионеры, льготники, инвалиды. За пенсионерами и инвалидами, нуждающимися в помощи, закреплены социальные и медицинские работники, которые обслуживают их на дому. По поселению у нас 1 соцработник.

Администрация поселения ведет разъяснительную работу по выплате и назначению субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг.

Молодежи в возрасте от 14 до 30 лет 140 человек. Это составляет 17,0 % от общего числа населения. Одной из задач для молодежи является развитие массового спорта среди подростков и молодежи. Молодежь в организационно - мероприятиях участвует неохотно. Администрация поселения считает одной из главных задач - активизировать работу с молодежью в 2013 году.

Жизнедеятельность населения обеспечивается созданием и развитием социальной инфраструктуры. На территории поселения находится 7 учреждений. Все учреждения работают в соответствии со своим Уставом, Положением, планом. Функционирует 2 муниципальных детских  дошкольных образовательных учреждения, 2 фельдшерско-акушерских пункта, 2 культурных учреждения,  библиотека. Широкундышский специальный дом для одиноких престарелых закрыт в сентябре 2012 года. 2 фельдшерских пункта обслуживают 7 населенных пунктов. Они регулярно информируют население, в том числе на общих собраниях граждан о распространенности заболеваний, представляющих опасность для окружающих, Граждане регулярно получают достоверные и своевременные  сведения о факторах способствующих сохранению здоровья или оказывающих на него  вредное влияние, включая информацию о санитарно-эпидемиологическом благополучии района проживания.

Важную роль администрация поселения играет в создании условий для организации досуга и обеспечения жителей поселения услугами организаций культуры. Работники дома культуры осуществляют уход за состоянием памятника Воинской Славы, проводится косметический ремонт. Платных услуг работниками культуры было оказано на 8000 рублей.

В бюджет муниципального образования на 01 января 2012 года поступило собственных  доходов в сумме 960 тыс. рублей, что составляет 100 % уточненных годовых назначений. Удельный вес собственных доходов бюджета муниципального образования составил 50%. 

В разрезе доходных источников  бюджета муниципального образования за отчетный период  2012 года  выполнен за счет продажи земельных участков. Налог на имущество 18,6 тыс.рублей, земельный налог 9 тыс.рублей.

Без уточнения назначений за отчетный период поступили доходы от продажи земли поселений в сумме 400 тыс. рублей; госпошлина за совершение нотариальных действий 5,0 тыс. рублей.

Развитие экономического сектора муниципального образования, малого бизнеса, использование  имущества, находящегося в  муниципальной собственности, позволит сохранить налогооблагаемую базу и налоговый потенциал муниципального образования.

Администрацией поселения совместно с депутатами, старостами и руководителями учреждений будет проводиться работа по обозначенным направлениям и главной задачей будет улучшение условий жизни населения.

Глава администрации

 муниципального образования

«Широкундышское сельское поселение»                             А.А.Иванова
