В целях содействия гражданам приобретения прав на гаражи                                     и земельные участки, подпадающих под действия действие статьи                                  6 Федерального закона от 05.04.2021 № 79-ФЗ «О внесении изменений                            в отдельные законодательные акты Российской Федерации («гаражная амнистия»), вступающего в законную силу с 1 сентября 2021 года администрация Килемарского муниципального района, сообщает. 

Росреестром разработаны методические рекомендации                                   для граждан по применению федерального закона. 

Ознакомиться с методическими рекомендациями можно                                              в администрациях городского и сельских поселений, также методические рекомендации размещены на сайте администрации Килемарского муниципального района в Информационно-телекоммуникационной сети Интернет.

Федеральный закон от 5 апреля 2021 года №79-ФЗ предоставляет широкие возможности для гражданина наконец – то стать законным владельцем своего гаража, зарегистрировав право собственности на него в Едином государственном реестре недвижимости. 

Закон предусматривает возможность не только оформления самого гаража, но и бесплатного предоставления земельного участка, капитально связанного с гаражом.

Рекомендации пошагово расскажут о том, как воспользоваться новым законом, на какие конкретно случаи он распространяется.

В реализации права на оформление гаража призваны помочь органы местной, региональной и федеральной власти.

Земельных участков, подпадающих под действия статьи 6 Федерального закона от 05.04.2021 № 79-ФЗ и на которых расположены гаражи на территории Килемарского района по предварительным подсчетам 100.

Такие земельные участки находятся по ул. Комсомольская, Егорова в пгт. Килемары, по ул. Школьная с. Арда, по ул. Гагарина п. Визимьяры. 
Закон действует до 1 сентября 2026 года, поэтому не стоит откладывать оформление гаража в долгий ящик.

