
ДОКЛАД 
главы Юксарской сельской администрации об итогах социально-экономического развития Юксарского сельского поселения за 2019 г и перспективах развития на 2020 г

Добрый день, депутаты Юксарского сельского поселения, приглашенные. Добрый день дорогие мои односельчане. 
Сегодня вашему вниманию будет представлен отчет главы Юксарской сельской администрации об исполнении полномочий в соответствии с ФЗ №131 от 06.10.2003 г «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» в 2019 году.
Подводя итоги ушедшего года, предлагаю вашему вниманию отчет о проделанной работе по социально-экономическому развитию в 2019 году и перспективах развития на 2020 год.
В состав поселения входят девять населенных пунктов: д.Алатайкино, д.Евсейкино, д.Большой Ермучаш, д.Малый Ермучаш, д.Куплонга, п.Куплонгиснкий, д.Пинжедыр, д.Черемуха и с.Юксары. Число хозяйств 472, из них пустующих 183. Анализ демографической ситуации за последние 5 лет говорит о том, что население уменьшается в результате естественной убыли. В 2019 году родилось 5 человек, умерло11 человек.  Численность поселения на 01 января 2020 года составляет 760 человек, а на 1 января 2019 года было 774.
   В рамках нормотворческой деятельности за отчетный период издано 24 постановления, 19  распоряжений по вопросам деятельности, 45 распоряжений по личному составу.    Проекты постановлений направляются в Килемарскую районную прокуратуру для получения заключения о соответствии принимаемых нормативно-правовых актов действующему законодательству.
    Информационным источником для изучения деятельности нашего поселения является официальный сайт поселения, где размещаются нормативные документы и другая информация. Сайт обновляется по мере поступления информации. 
В администрации поселения ведется воинский учет военнообязанных граждан пребывающих в запасе, и граждан, подлежащих призыву на военную службу в Вооруженных силах Российской Федерации. На воинском учете состоят 178 человек, в том числе: сержанты и солдаты, матросы - 157; офицеры - 5; призывники – 16, служат по контракту – 2 человека. Инспектором по военно – учетной работе администрации поселения вручаются повестки для явки в военкомат призывникам,  занимается постановкой граждан прибывающих в запасе на воинский учет, ежегодно проводится сверка карточек с картотекой в военном комиссариате Медведевского и Килемарского районов Республики Марий Эл. Раз в месяц инспектор ВУР посещает методические занятия в военном комиссариате.
В июне месяце проходила ревизия исполнения сметы финансово-хозяйственной деятельности 2014-2019г Финансовым отделом муниципального образования «Килемарский муниципальный район». В результате проверок финансовых нарушений, касающихся нецелевого использования бюджетных средств, не выявлено.
08 сентября были организованы и проведены выборы депутатов Государственного Собрания Республики Марий Эл седьмого созыва и выборы депутатов Собрания депутатов муниципального образования «Юксарское сельское поселение» четвертого созыва.  Работали два избирательных участка: в с.Юксары, в здании школы, и в д.Алатайкино в здании Алатай	кинского клуба. Выборы прошли без нарушений.

     На территории поселения находится МОУ Юксарская СОШ, 3  ФАПа, 2 библиотеки, 3 клуба, отдельный пост с.Юксары 
      Торговое обслуживание населения представлено Ардинским сельпо (5 магазинов) и частным магазином ИП Мухин А.Н. Существующих торговых точек вполне достаточно для поселения, и ассортимент товара полностью удовлетворяет спрос жителей. 
     Услуги почтовой связи оказываются почтовым отделением «Почта России», где занято сейчас 2 человека. Работа отделения связи удовлетворяет население.
        На территории поселения трудятся 5 социальных работника по обслуживанию одиноких и престарелых граждан от Килемарского отдела соцзащиты населения, на их попечении находятся 70 одиноких престарелых граждан.  

Формирование, утверждение, исполнение бюджета поселения и контроль за его исполнением, который осуществляется администрацией поселения с соблюдением требований, установленных бюджетным кодексом РФ.
Общий объем поступления доходов в  2019г составил 1 199,5 тыс.руб., в том числе собственные доходы  67,4 тыс.руб.  Процент собственных доходов в доходной части бюджета составил 5,6 %
Доходную часть бюджета Юксарского сельского поселения составляют налоги:
 - НДФЛ (подоходный налог) – 34 тыс.руб. 
 - Налог на имущество физических лиц – 7,7 тыс.руб. 
 - Земельный налог –4,5 тыс.руб. 
     - Аренда имущества –6,5 тыс.руб.  (отделение почты и бывшее здание ФАП)
 - Дотации из бюджетов других уровней составили 1 132,1 тыс.руб.
Расходная часть бюджета Юксарского сельского поселения составила  1 125,9 рублей.
В анализируемый период приоритетным направлением расходования средств бюджета Юксарского сельского поселения оставалось финансирование первоочередных социально направленных расходов – оплата труда с начислениями, текущих коммунальных услуг и содержание здание поселения.
За 2019 год на финансирование текущих выплат по заработной плате было направлено 847,8 тыс. рублей 
В декабре 2019г Собранием депутатов Юксарского сельского поселения утвержден бюджет на 2020 г. Доходная часть составит 1 180,8 тыс. руб., в том числе НДФЛ-45 тыс. руб., налог на имущество 8,0 тыс.руб., земельный налог – 9,0 тыс.руб., аренда имущества 3,0 тыс.руб., безвозмездные поступления 1 115,8 тыс.руб. из районного и областного бюджета.
            Бюджетом  на 2020г. предусмотрены следующие расходы 
- общий объем расходов по разделу «Общегосударственные вопросы» составит 905,4 тыс. рублей.  (зарплата с отчислениями)
- на проведение мероприятий по осуществлению первичного воинского учета на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты – 81,1 тыс.рублей (зарплата с отчислениями)
- на обеспечение деятельности пожарных депо муниципальных образований – 9,0 тыс.рублей 
- на осуществление части переданных полномочий органов местного самоуправления муниципального района по решению вопросов местного значения органам местного самоуправления поселений в области дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов поселений и вне границ населенных пунктов в границах муниципального района в соответствии с заключенными соглашениями– 88,3тыс.рублей
- на благоустройство запланированы  в сумме  96,0 тыс. руб., в том числе на уличное освещение 82,0 тыс. руб., 3,0 тыс. руб. – на озеленение, 11,0 тыс. руб. – на организацию и содержание мест захоронений. 

Водоснабжение.
Централизованным водоснабжением пользуются, только 4 деревни (д.Алатайкино, д.Евсейкино, д.Пинжедыр, д.Черемуха) охвачено около 34 % населения. Все сети находятся в удовлетворительном состоянии.  
        Жители других деревень имеют свои скважины и колодцы.

Дорожная деятельность.
Всего протяженность естественных грунтовых проездов общего пользования местного значения, приспособленных для движения транспортных средств  в  границах населенных пунктов Юксарского сельского поселения – 18,2 км. 
В зимний период остро стоит вопрос по очистке дорог от снега. Очисткой дорог от снега в зимнее время в 2018-2019 занимался Егоров Михаил Павлович при поддержке Богданова Олега Семеновича.
В  2019 г средства дорожного фонда  не использованы 
         В 2020году размер дорожного фонда прогнозируется на сумму 88,3 тыс. руб.

Организация сбора и вывоза ТКО
С мая 2019 г в Юксарском сельском поселении в 4 деревнях (с.Юксары, д.Б.Ермучаш, д.Куплонга, п.Куплонгинский) организован сбор и вывоз ТКО. 
Заключение договора на обращение с ТКО осуществляется через публичную оферту, что предусмотрено законом. С момента начала деятельности Регионального оператора ООО «Благоустройство» собственники жилья, которые пользуются его услугой, считаются заключившими договор. Напомню, что не заключение договора в бумажном виде не освобождает от оплаты за оказанные услуги, но также влечет за собой наложение штрафа в сумме от 1000 до 2000 руб. согласно статье 8.2 Кодекса об административных правонарушениях РФ. Вывоз ТКО на территории  поселения осуществляется три раза в неделю, вторник, четверг, суббота, по пятницам два раза месяц приезжают за крупногабаритным грузом. Стоимость услуги в 2019 году составлял 82, 60, а с 1 января составляет 74,83 руб. с человека.

Организация освещения улиц 
Осенью 2019 года был заключен договор с МРСК «МРСК Центра и Приволжья»  на замену ламп ДРЛ на светодиодные в количестве 10 шт. в сумме 21 213, 24 руб., но фактически установили 29 светодиодных ламп.

Содержание мест захоронения
Проведено 2 субботника весной по ремонту изгороди кладбища и 8 субботников по наведению порядка внутри кладбища, а именно сжигание остатков деревьев после урагана в 2018 году.  В настоящее время мусора, на территории кладбищ с. Юксары еще в достаточном количестве.
Необходима материальная и физическая помощь населения в поддержании санитарного порядка территории кладбища и строительства новой изгороди вокруг кладбища.



Противопожарные мероприятия
   Большое внимание администрация уделяет вопросам пожарной безопасности проживающего населения. В селе к огню стали относиться беспечно. Проблемой остается выгорание сухой растительности и сжигание мусора. В основном возгорания происходят по вине и халатности жителей. Администрацией совместно представителем отдельного поста с.Юксары проводились профилактические беседы и вручались памятки по правилам пожарной безопасности в быту, с гражданами, склонными к правонарушениям в этой области. 
В 2019 году на территории поселения было зафиксировано одно возгорание сухой травы.
 Была проведена опашка населенных пунктов с целью создания противопожарных минерализованных полос. Помощь в опашке населенных пунктов оказывали жители поселения.
 Уважаемые жители, и все же без вашей помощи администрация не сможет справится с поставленной задачей в сфере пожарной безопасности. Убедительно просим Вас  привести в исправное состояние печное, электрическое отопление, проверить дымоходы, электропроводки, а так же  во время действия особого противопожарного режима не выжигать сухую растительность. 
Организация благоустройства и озеленения территории поселения
     Одним из самых актуальных вопросов был и остается вопрос благоустройства населенных пунктов поселения. Для его решения необходимо достаточное финансирование. Но проблема благоустройства – это не только финансы, но и человеческий фактор. Казалось, что может быть проще, мы все жители одного сельского поселения, хотим, чтобы в каждом населенном пункте было еще лучше и чище.
            Большинство населения подошло к этой проблеме с пониманием и свои придворовые территории содержат в надлежащем порядке, за что всем огромное спасибо. Но, к сожалению, отдельных жителей приходилось очень долго убеждать в том, что Правила благоустройства необходимо соблюдать. Надеюсь, что  в 2020 году у нас  в данном направлении будет продолжена работа и будет достигнуто взаимопонимание с односельчанами. 

Работа общественных организаций
    На территории поселения действуют общественные организации - Совет Ветеранов, Женсовет, общество инвалидов, ТОСы, добровольные пожарные.  Все добровольно активно участвуют в мероприятиях, проводимых Администрацией поселения. 
[bookmark: _GoBack]17 августа, впервые за много лет, был проведен день деревни Куплонга. Идею предложил  Юксарский Дом культуры, его поддержали жители деревни и приняли активное участие. 
Весной 2019 года в д.Черемуха  пропала бабушка –инвалид по зрению. Жители деревни не дожидаясь МЧС сами организовали поиск и нашли её на следующий день. В поисках также принимали участие волонтеры поселения. Хочется сказать большое спасибо и жителям и волонтерам, участвовавших в поиске.


Уважаемые депутаты и жители!

         Подводя итоги 2019 года, и отмечая достигнутые результаты, мы ставим задачи на текущий 2020 год, а именно:
1. Участвовать в программе, основанных на местных инициативах по проекту  «Строительство стелы памяти погибшим землякам в Великой отечественной войне, воинам – афганцам и солдатам, погибшим в Чечне.»
2.Организовать субботники по очистке деревьев на территории кладбища.
3.Провести ревизию уличного освещения населенных пунктов.
4.Оформление земельных участков под контейнерные площадки.
5.Ограждение и устройство контейнерных площадок.

В заключение своего доклада мне хотелось бы поблагодарить всех, кто внес и вносит свой вклад в успехи социально-экономического развития поселения. Для выполнения намеченных планов необходимо работать администрации поселения с депутатским корпусом, старостами и всем населением в целом, при поддержке администрации Килемарского муниципального района.
 
В прошедшем 2019 году администрацией сельского поселения была проделана определенная работа, о результатах которой судить вам, уважаемые жители. 
Спасибо за внимание.

