ОТЧЕТ

главы Визимьярской сельской администрации о результатах деятельности Визимьярской  сельской администрации
в 2019 году и задачах на 2020 год
Уважаемая Татьяна Васильевна! Светлана Муталиевна!
Уважаемые депутаты, присутствующие!

Вашему вниманию представляестся отчет о  деятельности Визимьярской  сельской администрации за 2019 год и задачах на 2020 год.   

Деятельность администрации поселения, как органа местного самоуправления, строилась в соответствии с   Федеральным законом от 06.10.2003 года №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», Уставом поселения, Программой социально-экономического развития Визимьярского сельского поселения. Эти базовые документы определяли, и будут определять в дальнейшем совместную программу действий Администрации и Собрания депутатов Визимьярского сельского поселения в ближайшие годы.

Приоритетными  направлениями деятельности администрации в 2019 году были 
- решение вопросов местного значения;

- осуществление отдельных государственных полномочий, переданных федеральными законами и законами Республики Марий Эл (воинский учет);

Главной целью развития Визимьярского сельского поселения является улучшение качества жизни всех слоев населения, в т.ч. организация в границах поселения электро , водоснабжения населения, дорожная деятельность в отношении автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов поселения, обеспечение нуждающихся в жилых помещениях малоимущих граждан жилыми помещениями, содержания муниципального жилищного фонда, обеспечение первичных мер пожарной безопасности в границах населенных пунктов поселения, создание условий для массового отдыха жителей поселения и организация обустройства мест массового отдыха населения, организация благоустройства территории поселения, включая освещение улиц, озеленение территории, содержание мест захоронения, осуществление мероприятий по обеспечению безопасности людей на водных объектах, охране их жизни и здоровья.

В целях эффективного осуществления полномочий по решению вопросов местного значения, предусмотренных статьей 14 Федерального закона N131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», администрацией Визимьярского сельского поселения были заключены соглашения о передаче части полномочий на уровень Килемарского муниципального района. 
Структура администрации поселения включает в себя 4 человека, в том числе: муниципальных служащих - 3 человека (глава,  главный специалист, специалист). военно-учетный работник, работник служебных помещений.

Демографическая ситуация в сельском поселении так же, как в целом по России и Республике Марий Эл, характеризуется снижением численности населения по причине естественной миграционной убыли населения.

         По состоянию на 01.01.2020 года население составляет 1980 чел., женщин  - 1038  чел. мужчин   - 942 чел. Из них трудоспособное население - 1121 чел.  в том числе: занятых в бюджетной сфере -155 чел.,в промышленности - 128 чел. в лесной отрасли – 17 чел., в торговле и бытовом обслуживании - 38 чел., индивидуальные предприниматели – 5 чел., занятых в других сферах деятельности – 19 чел., фермеров, к сожалению, нет. Школьников  - 198 чел., детей дошкольного возраста  - 178 чел. посещающих ДДУ  -  140 чел., избирателей   - 1383 чел. 
    На территории поселения осуществляют свою деятельность следующие предприятия: ООО «Венера», ГУ «Волжское лесничество», МП «РУСЬ», ООО «Нарат» , 3 небольших перерабатывающих пилорамы.
Также функционируют: «Визимьярская средняя общеобразовательная школа», дошкольная группа, детский сад, детская музыкальная школа и школа искусств, социально-культурный центр, библиотечная система, участковая больница, аптечные пункты, пожарная часть, отделение почтовой связи, филиал Сбербанка России, автозаправочная станция, 12 магазинов.
 По данным Килемарского центра занятости на 01.01.2020 года в центре занятости   состоят на учете  15 чел. Администрация поселения работает в тесном контакте с центром  занятости населения. Ежемесячно администрацией в цент занятости  подаются запросы о вакантных местах. К сожалению при недостатке финансовых средств в бюджете поселения  администрация прекратила  привлекать граждан, состоящих на учете в центре труда и занятости,   на общественные работы  по благоустройству территории поселения.
Бюджет
         Главным финансовым инструментом для достижения стабильности социально-экономического развития поселения и показателей эффективности работы местной администрации служит бюджет поселения.
Формирование бюджета поселения проводится в соответствии с Положением о бюджетном процессе поселения и Бюджетного кодекса. Бюджет утверждается Собранием депутатов  поселения, проводятся публичные слушания. Исполнение бюджета поселения осуществляется в течение года, каждый квартал информация об исполнении бюджета рассматривается на сессии Собрания депутатов сельского поселения. Формирование, утверждение, использование бюджета поселения и контроль исполнения данного бюджета осуществляется исходя из налоговых доходов поселения определённых законодательством Российской Федерацией. 

Важную роль в бюджетной политике играет исполнение доходной части бюджета. Объем доходов бюджета муниципального образования «Визимьярское сельское поселение» в 2019 году составил в сумме 1 902,6 тыс. рублей, Общая сумма финансовой помощи бюджету муниципального образования «Визимьярское сельское поселение» составила 1193,6 тыс. Общий объем налоговых и неналоговых доходов бюджета муниципального образования «Визимьярское сельское поселение» в сумме 709,0 тыс.рублей. Налог на доходы физических лиц 207,0 тыс. рублей, налог на имущество  132,0 тыс. рублей, налог на имущество физических лиц   112,0 тыс. рублей
         Общий объем расходов бюджета муниципального образования «Визимьярское сельское поселение» в сумме 1 902,6 тыс. рублей, дефицит бюджета муниципального образования «Визимьярское сельское поселение» в сумме 0,0 тыс. рублей. 
Противопожарные мероприятия
          Для участия в предупреждении и ликвидации последствий ЧС в границах поселения разработано и утверждено Положение о комиссии по предупреждению и ликвидации ЧС и обеспечению пожарной безопасности на территории сельского поселения. В сельском поселении имеется пожарная часть, дежурство осуществляется круглосуточно. Имеются пожарные водоемы и пожарные гидранты. Два раза в год совместно с представителя пожарной части ПЧ -27 проводилась ревизия пожарных гидрантов и пожарных водоемов. — все пожарные гидранты исправны, пожарные водоемы готовы к забору воды.  Для тушения пожара в зимнее время на озере п.Визимьяры оборудованы теплые проруби  для забора воды пожарными машинами.
По противопожарной тематике проведено 14 собраний, охвачено 216 семей. Обучено по месту жительства 364 человек, охвачено домовладений 121. Распространено листовок (памяток) - 130 экз.

       В отчетном году проводились рейдовые мероприятия по неблагополучным и многодетным семьям с целью информирования об особом противопожарном режиме, профилактики пожаров, охвачено 128 человек.
Электроснабжение поселения обеспечивается ПО «Горномарийские электрические сети». Режим работы уличного освещения регулируется регулятором времени-таймером. Однако существует проблема по замене сгоревших ламп накаливания, по причине отсутствия электрика в штате администрации. Поэтому не всегда удается своевременно заменить сгоревшие лампы и жители остаются без уличного освещения.
Силами  населения проводятся работы по удалению сухостойных деревьев, представляющих угрозу,  как электролиниям так и хозяйственным постройкам и домам. 
Благоустройство

         Работа по благоустройству территории поселения в деятельности администрации занимает важное место. В начале года был утвержден ежегодный план мероприятий по благоустройству поселения. В 2019 году на территории поселения были организованы и проведены 9 субботников (дней чистоты), в которых приняли участие  210  человек. Принимали участие трудовые коллективы и жители  поселения.
           С 1 января 2019 года все жители нашего поселения начали производить оплату за вывоз твердых бытовых отходов по новой системе, т.е.начали работать региональные операторы по обращению с твердыми коммунальными отходами. Вывозом мусора занялось ООО «Благоустройство». В течение полугода с жителями проводилась разъяснительная работа о необходимости ежемесячной оплаты, по способу оплаты, нормы оплаты за твердо-бытовые отходы. Проводился еженедельный анализ обратившихся граждан по данным вопросам, которые обсуждались и систематически согласовывались с представителями ООО «Благоустройство».
В декабре 2017 года была утверждена муниципальная программа муниципального образования «Визимьярское сельское поселение» «Формирование современной городской среды на 2018-2024 годы». В данную программу были включены общественные  и дворовые территории. В общественные территории вошли: зона отдыха у здания социально-культурного центра, благоустройство парка Победы, ремонт проезжей части. Дворовые территории многоквартирных домов №1,2,3,5. Ожидаемый непосредственный результат реализации программ общественных территорий: создание благоприятных, здоровых и культурных условий жизни, трудовой деятельности и досуга населения. По дворовым территориям-повышения уровня комфортности дворов, формирование благоприятной среды в соответствии с потребностями населения.

  В рамках реализации приоритетного проекта «Формирование комфортной городской среды» в 2019 году на территории муниципального образования «Визимьярское сельское поселение»   были проведены работы по благоустройству  дворовой территории многоквартирного дома № 1 по  ул. Гагарина  п. Визимьяры на сумму 430 795 (четыреста тридцать  тысяча семьсот девяносто пять) рублей. Заказчик выступила  администрация муниципального образования «Визимьярское сельское поселение»,Подрядчик АО  «Марий Эл Дорстрой»
Перечень работ по благоустройству дворовой территории: ремонт дворового проезда, установка скамеек. К сентябрю 2019 года все запланированные мероприятия были исполнены подрядной организацией.
В рамках реализации вышеуказанной программы в 2020 году на территории Визимьярского сельского поселения  приоритетного проекта «Формирование комфортной городской среды» запланированы работы по благоустройству  общественной территории "Парк Победы" по ул. Советская  п. Визимьяры. Разработан и утвержден дизайн проект, а также проектно-сметная документация, которая в настоящее время находится на экспертизе. 

 Планируемый перечень работ: устройство тротуарной дорожки; мощение брусчатки; демонтаж металлического ограждения. Сметная стоимость данных работ составит 394 тыс.рублей.
Работа с населением
Администрация поселения старается работать в диалоге и тесном сотрудничестве с населением. 

В 2019 году проведено 14  встреч с населением  по инициативе главы Визимьярской сельской администрации, где рассматривались вопросы благоустройства, противопожарное состояние населенных пунктов, уличное освещение населенных пунктов,  ремонт дорог и многое другое.

Должностными лицами администрации поселения было принято за отчетный период граждан с письменными заявлениями –  2 человека. 

Выписано всех видов справок – 935 (составе семьи, о личном подсобном хозяйстве, поквартирные карточки). 

По характеру вопросов больше всего жителей поселения волнуют такие проблемы: установка  и  замена сгоревших ламп уличного освещения, земельные отношения, предоставление жилья, водоснабжение, социальные вопросы.

В целях повышения уровня информированности населения о деятельности органов местного самоуправления Визимьярская  сельская администрация, заключила соглашение с администрацией района о размещении материалов о своей деятельности на портале органов гос. власти РМЭ в сети Интернет, а также более эффективно стала использовать информационный стенд.

За истекший период активно проводили работу  и  общественные формирования: общественный совет ветеранов, женсовет. Основным направлением Советов является организация и помощь в проведении общественных мероприятий, направленных на развитие духовного и культурного уровня населения, поднятия статуса  женщины и семьи, а также работа с неблагополучными семьями. 

Совет женщин, администрация поселения, отдел внутренних дел Килемарского района, отдел образования и молодежи  работают   по неблагополучным семьям и несовершеннолетним детям в тесном контакте. На учете комиссии по делам несовершеннолетних при администрации Килемарского муниципального района состоят 5 семей Визимьярского сельского поселения.
         При администрации поселения работает общественная комиссия по жилищным вопросам. Комиссия  состоит из 5 человек.  

         В целях осуществления муниципального контроля постановлениями администрации Визимьярского сельского поселения утверждены административные регламенты:  по осуществлению муниципального контроля за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов,по осуществлению муниципального контроля за соблюдением юридическими лицами требований в области использования и охраны особо охраняемых природных территорий, по осуществлению муниципального лесного контроля за использованием, охраной, защитой, воспроизведением лесов, находящихся в муниципальной собственности, по осуществления муниципального жилищного контроля,  Земельного муниципального контроля.
За отчетный период 2019 года выездные и документарные проверки не планировались. Ежегодным планом проведения проверок в отношении индивидуальных предпринимателей и юридических лиц проверок не предусмотрено.

Анализ деятельности администрации  по исполнению функции муниципального земельного контроля позволяет сделать следующие выводы и предложения по совершенствованию нормативно-правового регулирования и осуществления муниципального земельного контроля в области земельного законодательства:

Эффективность муниципального контроля находится не на должном уровне в связи с недостатком финансовых, кадровых, материально – технических средств. 
В нашем поселении хорошо развита культурно-досуговая  и культурно-просветительная деятельность. В рамках культурно-просветительной деятельности за истекший год были проведены такие значимые мероприятия:
Учащиеся детской школы искусств приняли участие и стали лауреатами  и дипломантами в 11 конкурсах и фестивалях различного уровня, являются дипломантами и лауреатами творческих конкурсов. Ежегодно принимают участие в выставке декоративно-прикладного искусства на «Земле предков», был проведен районный конкурс юных пианистов «Мелодия родного края» в 100-летию Республики Марий Эл. Участвовали в международных  олимпиадах: «В мире музыки», «Музыка –душа моя». Межрегиональном конкурсе «Городок юных мастеров», республиканском фестиваль-конкурсе героев персонажей сказок и мифов «Волшебный сундучок», республиканском эстрадно-вокальном творчестве «Калейдоскоп», в четвертом конкурсе юных пианистов, в третьем международном многожанровом конкурсе исполнительского мастерства «Радуга над Кокшагой», международной олимпиаде  «В мире Музыка», а также в республиканском конкурсе, посвященного к 75-летию Победы ВОВ. Таких показателей дети достигли благодаря 6-ти педагогам дополнительного образования детей и взрослых. Трое выпускников детской школы искусств продолжили обучение в высших учебных заведениях.

.По линии культурно-досуговой деятельности проводились совместные мероприятия работников социально-культурного центра и  библиотечной системы приуроченные к Новогодним праздникам, концертные программы на 23 февраля, 8 марта, ко дню Победы, масленичные гуляния, ко дню поселка, а также ко дню пожилых людей.
Особое внимание хочется уделить национальному проекту «Демография»

          В рамках нацпроекта «Демография» Министерство образования и науки Марий Эл на территории Визимьярского сельского поселения реализуется региональный проект «Содействие занятости женщин, создание условий дошкольного образования детей в возрасте до 3 лет». 

        В 2019 году началось строительство детского сада в  поселке Визимьяры на 50 мест. Это современное здание, соответствующее всем санитарно-гигиеническим требованиям и стандартам. Площадь здания 1055 кв.м. В здании будут предусмотрен пищеблок, музыкальный кабинет, стирально-гладильный кабинет, а также кладовые для санок и велосипедов. В групповых и спальнях предусмотрены теплые полы. На территории садика предусмотрена асфальтированная стоянка для автотранспорта. Также будут созданы игровые площадки с современными малыми архитектурными формами.  После проведения аукциона  муниципальный контракт на проведение строительных работ заключен с АО «ПМК-5». Цена  контракта составляет 49 млн 933 тыс рублей. Работы ведутся в соответствии с графиком работ. В настоящее время возведены внешние и внутренние стены здания, смонтирована стропильная система кровли, к зданию подведены сети коммуникаций, установлены оконные блоки. Рабочие приступили к монтажу электрических сетей внутри здания, а также к монтажу внутренней системы водопровода и канализации. После завершения кровельных работ начнется внутренняя отделка стен.  Сдача в эксплуатацию данного объекта намечена на сентябрь 2020 года.

Задачи на 2020 год
         На 2020 год администрация определила три основных направления деятельности:

поддержка жизнедеятельности  сельского поселения;
взаимодействие с населением;

деятельность на перспективу.

     Главные задачи, которые нужно решить -  благоустройство, водоснабжение,   развитие социальной сферы, повышение качества жизни жителей нашего поселения. Каждый из нас хочет видеть поселение процветающим для проживания, на территории которой каждый человек может в полной мере реализовать свои творческие способности и профессиональные навыки.
       В заключении своего доклада мне хотелось бы выразить искреннюю благодарность администрации Килемарского муниципального района, Главе администрации Килемарского муниципального района Обуховой Татьяне Васильевне, главе Визимьярского сельского поселения Лежниной Светлане Муталиевне, всем руководителям предприятий, учреждений и организаций поселения, предпринимателям, коллегам по работе, депутатам, председателям ТОСов, а так же жителям нашего поселения. Желаю всем крепкого здоровья, счастья и благополучия!

Глава Визимьярской 

сельской администрации                                                             А.К.Максимова               
       
  



           

