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Отчет главы администрации поселения  о работе администрации МО Визимьярское сельское поселение» за 2012 год

Визимьярское сельское поселение расположено в западной части Килемарского муниципального района, граничит с пятью поселениями Килемарского муниципального района и Горномарийским муниципальным районом РМЭ.В лесном поселке Визимьяры, что в переводе на русский язык означает – пятиозерье. 28 улиц и 2 переулка. Каждая улица носит свое название. А вот одна из улиц носит имя первого директора Дубовского механизированного лесхоза Редькина Валентина Ивановича, так она названа в честь заслуженного лесовода РСФСР, МАССР. Визимьярское сельское поселение уникально тем, что на его территории расположен всего один поселок. Образован он был в 30-е годы прошлого века из лесоучастка Мадарского лесхоза. Из нескольких бараков он разросся до крупного населенного пункта с несколькими промышленными предприятиями, развитой социальной сферой, микрорайоном из 7 благоустроенных домов. Находится в 52 км от районного поселка Килемары. Население поселка составляют  переселенцы из поселка Дубовая, села Отары, с пристани Дубовая, Орехов Яр, Карачурино и Заячья, прекративших свое существование в связи с зоной затопления Чебоксарской ГЭС.  Стабильная общественная и политическая обстановка позволяют плодотворно решать  важные задачи социально-экономического развития муниципального образования, строить оптимистические планы на будущее. 
В поселке Визимьяры пульсирует своя жизнь, свой уклад, в котором решаются задачи и проблемы, связанные с жизнью района, республики и в целом России. На 1января 2013 года насчитывается 897 хозяйств. В сравнении с прошлым годом в личных подсобных хозяйствах поголовья скота, КРС стало – 234, из них свиней – 257, овец и коз – 694, птиц- 2704, пчелосемей – 54. И очень приятно, что появилась возможность наращивания сельхозпроизводства в так называемых малых формах хозяйствования. Из республиканского бюджета были выделены денежные средства для оказания мер государственной поддержки личным подсобным хозяйствам. Были утверждены конкретные суммы, разработан порядок их выплаты. По Визимьярскому поселению 2 человека получили субсидию на содержание коров, 2 человека –на коз.        Достигнет ли это начинание поставленных целей покажет время. В поселке Визимьяры имеются учреждение здравоохранения, (Виз.уч.больница),работают   культуры (дом культуры, библиотека), учреждения народного образования  ( Виз.ср.общеобраз.школа , где учатся в среднем 200 школьников), 2 детских садика, музыкальная школа и школа искусств. В поселке работают 13 магазинов 10 частных предпринимателей, 3 магазина Ардинского СПО, узел почтовой связи. Имеются промышленные предприятия МП «Русь», ООО «Венера», ООО «Нарат», ООО «Дубовское», Виз.лесничество. 
В Парке Победы поселка Визимьяры установлен памятник воинам – землякам, погибшим в годы Вов.
Имеется автобусное сообщение с районным центром, городами Козьмодемьянск и Йошкар -_Ола.


Муниципальное образование «Визимьярское сельское поселение проживает 898  семьи населением 2102 человека. Все они разные по социальному статусу, по семейным бюджетам. Но большинство нуждается в повышении благосостояния, в приобщению к здоровому образу жизни, в улучшении психологического климата, на что и были направлены основные усилия администрации, действующей в контакте с предприятиями, общественными организациями, органами ОМ, центром занятости, школой и т.д. Одной из основных задач перед промышленными предприятиями – это задача обеспечения роста промышленного производства и успешно справляется  с этой задачей: 
МП «Русь»

На территории поселения зарегистрировано 5 малых предприятия и 11 индивидуальных предпринимателей. Наибольшую долю в общем количестве малых предприятий занимают предприятия лесопереработки и розничной торговли. 
Среднемесячная зарплата работающих на малых предприятиях  с января по сентябрь в среднем составляет около 9 тысяч. В малых предприятиях и у индивидуальных предпринимателей, занимающихся деревопереработкой, заработная плата работающих увеличивается более быстрыми темпами, чем в предприятиях розничной торговли. 
По программе «Переселение граждан из аварийного и ветхого жилья» в 2011 году наше поселение не участвовало.    Также одна семья подала документы на участие программу «Жилье для молодой семьи» и две семьи «Строительство на селе». Благодаря  ФЗ -185 «О фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства», который оказывает государственную поддержку собственникам квартир в многоквартирных домах, нуждающихся в капитальном ремонте выделены и направлены денежные средства на капитальный ремонт на один дом.
Государственную поддержку на капитальный ремонт получили те дома , где были созданы ТСЖ ( товарищество собственников жилья). Кроме федеральных, республиканских, а также муниципальным деньгам свою долю – 5% от стоимости ремонта должны внести жильцы дома, так как все работы проводятся только на условиях софинансирования.
Еще один дом отремонтировали на собственные деньги (ремонт крыши). В поселении имеется  одно  предприятие, оказывающие жилищно-коммунальные услуги населению: ООО «Жилтехник». Освоено 99 тыс.рублей по водопроводу Составлен график постановки техники для вывозки мусора по улицам поселка. Вывозка мусора производится два раза в неделю, а также по мере необходимости. Имеется в поселке двадцать  урн. Каждая пятница недели объявлена днем санитарной очистки. Из 897 хозяйств в 298 хозяйстве покрашены полисадники, в т.ч. 123 забора.

Также депутаты поселения принимают активное участие во всех проводимых мероприятиях, участвуют на уборках территории, покраске заборов, в обследованиях жилищных условий граждан. Экологический отряд Визимьярской школы под руководством Кедровой Нат.Вас. ежегодно проводят уборку территории озера и поселка.  В этом году силами МП «Русь» был сделан мостик для купания на озере. Силами школьников были построены три раздевалки, которые впоследствии изломали.

В 2012году проведен ямочный ремонт на сумму 200 тысяч рублей  на дороги по улицам Кооперативная, Советская, Лермонтова, Строителей.. 

Социальные вопросы занимают одно из важнейших мест в социально-экономическом развитии поселения. Принимаемые меры социальной поддержки нуждающимся категориям населения позволяют сформировать определенную систему по оказанию помощи, решить ряд проблем определенных категорий граждан. право на получение мер социальной поддержки, сформирован банк данных, включающий различные категории - это инвалиды и участники Великой Отечественной войны – 3 человека (на 01.01.2013 год осталось  -2 участника), участники боевых действий – 9 человек, инвалиды –239 человек, ветераны труда – 65 человек, труженики тыла – 145 человек, многодетные семьи – 4 (на 01.01.2013 -34 семьи по новому закону, закон действует с 01.06.2012 года). Проведена большая работа совместно администрацией поселения социальной защитой и гражданами по предоставлению субсидий по оплате за коммунальные услуги. Для  детей  находящимся в трудной жизненной ситуации в  летнее время на базе социально - реабилитационного центра был организован лагерь для детей нашего поселения.



Значительное внимание уделялось вопросам оказания помощи семьям, находящимся в трудной жизненной ситуации. Проводились обследования жилищных условий неблагополучных семей, их в поселении насчитывается 12, в них 26 детей. Под опекой поселении находится 15 ребенок, из них 10 детей на полном государственном обеспечении. Радует то, что поселении  3 приемные семьи, где взято на воспитание 6 детей. Все приемные семьи проверялись, где ребятам в этих семьях нравится где они приобрели настоящий дом. 


Необходимо активнее пропагандировать здоровый образ жизни, реализуя муниципальные целевые программы «Здоровый образ жизни. Приоритетным направлением массового отдыха в поселении  является развитие спорта. Систематически физической культурой и спортом занимаются около 30 -40 % трудоспособного населения. Наиболее массовыми видами спорта являются волейбол, легкая атлетика, футбол. Всего занимаются различными видами спорта примерно 400 человек.
Поэтому важнейшей задачей остается пропаганда массового спорта и различных видов спорта, укрепление материально-технической базы.
Наши жители принимают участие в  приоритетном  национальном проекте «Здоровье», который охватывает несколько направлений.
Это иммунизация населения против гриппа, выполнен на 100%. Профилактика гепатита В и С, прививки против краснухи, полиомиелита сделаны по графику. Помимо этого, по проекту «Здоровье»  работники бюджетной сферы   прошли диспансеризацию. В 2011 году  не   обучались на курсах повышения квалификации  муниципальные служащие. За прошедший год представлены к награждению и награждены благодарностью главы администрации района 25 чел.  Почетной грамотой администрации района 16 человек. В 2012 году значительно увеличилось количество обращений граждан в администрацию поселения и составило 1935. На первом месте обращения по вопросам социального обеспечения,  на втором месте обращения по строительству, землепользованию и недвижимости, третьем - труда и занятости, жилищным вопросам. Имеют место и письма жалобы в район, в Правительство РМЭ  три. Одной из форм взаимодействия администрации поселения с населением  является участие администрации в собраниях  граждан  отчеты депутатов перед избирателями, отчетов главы администрации поселения. С участием населения прошло 48 собраний граждан.  Прошли публичные слушания по обсуждению  проектов Уставов  и бюджетов поселения. Все они печатаются в газете Восход. В настоящее время выписывают чуть более ста человек. В отчетном году разработано   модельных  нормативно-правовых актов для  принятия на Собраниях депутатов поселения, которые  были этими органами переработаны и приняты. Кроме этого  проводилась работа по приведению в соответствие учредительных документов    своевременному внесению изменений и дополнений в принятые нормативно-правовые акты. Законом 131-ФЗ, с изменениями и дополнениями на сегодня, определено 31 полномочие по решению вопросов местного значения на  уровне  поселения.  

Таким образом, целенаправленная работа администрации  с предприятиями, реализация новых инвестиционных проектов, в том числе с использованием механизма государственной поддержки, а так же работа по увеличению прибыльности предприятий и увеличению заработной платы работающим должна в конечном итоге принести свои результаты - увеличить налогооблагаемую базу и пополнить  доходную часть бюджета., что в свою очередь даст возможность увеличить средства бюджета на благоустройство  поселения  и решение жизненно важных для населения задач. Администрацию сельского поселения угнетают не полномочия, переданные местному самоуправлению, а отсутствие необходимых ресурсов на их исполнение. Для увеличения собственной доходной части бюджета проводилась и проводится определённая работа.


Каждый из нас хочет видеть поселение процветающим для проживания территории, на который каждый человек может в полной мере реализовать свои творческие способности и профессиональные навыки.

И сегодня хочется сказать, что общими усилиями можно сделать многое. Я благодарна всем руководителям, жителям поселения, которые помогают всем нам в наведении порядка в нашем поселении и впредь будем совместно решать проблемы и задачи поставленные перед нами.

 На сегодня есть проблемы. Это дороги, мусор, ветхое жилье которое нужно убрать. Непросто обстоит дело с демографией. На протяжении ряда лет, как в целом по России, так и поселении сохраняется сложная демографическая ситуация: У нас в 2012 году родилось - 18 детей, умерло 34 человек, создалось 4семьи.

 И сегодня хочется сказать, что общими усилиями можно сделать многое. Я благодарна всем руководителям, жителям поселения, которые помогают всем нам в наведении порядка в нашем поселении и впредь будем совместно решать проблемы и задачи поставленные перед нами.

Глава МО «Визимьярское сельское поселение»:               А.П.Нагорнова                   

