Из истории
Поселок Визимьяры является центром Визимьярского сельского поселения. Расположен вдоль западной и восточной сторон асфальтированной автодороги Йошкар-Ола — берег Волги (Коротни). Находится в 52 км к югу от районного поселка Килемары. Образован в 30-е годы XX века на основе лесного поселка Мадарского лесхоза. Долгое время существовал как лесоучасток.

По рассказам старожилов, поселок Визимьяры начался с нескольких бараков, построенных для размещения заключенных, привезенных для строительства железной дороги. Позднее он стал заполняться переселенцами из Саратовской и Кировской областей. Были построены кузница, конный двор, коммутатор связи с пристанью Дубовая.

Население поселка составляют переселенцы из поселка Дубовая, села Отары, с пристаней Дубовая, Орехов Яр, Карачурино и Заячья, прекративших свое существование в связи с зоной затопления Чебоксарской ГЭС.

  В поселке Визимьяры имеются учреждение здравоохранения, культурно-просветительного и бытового значения, учреждения народного образования и социальной сферы. В поселке работают 13 магазинов 10 частных предпринимателей, 3 магазина Ардинского СПО, узел почтовой связи, Визимьярская средняя общеобразовательная школа, 2 детских сада, сельский дом культуры.

Поселок состоит из улиц старой деревянной застройки и жилого микрорайона, в который входят 7 многоквартирных благоустроенных домов.  

Наиболее распространенные фамилии — Ивановы, Калашниковы, Сусловы. Жители разговаривают на русском и марийском языках. Посещают церкви в селах Арда, Коротни и Актаюж.

Из подсобных промыслов население поселка занимается сбором ягод и грибов. Из домашних и кустарно-ремесленных промыслов распространены изготовление точеных сувениров из дерева, вязание из пряжи. Продукция вывозится на продажу в Республику Татарстан, города Тольятти, Нижний Новгород, Саратов и Москву.

В годы Великой Отечественной войны на лесоучасток переселили немцев, поляков, крымских татар, казахов. Они занимались лесоразработками, строительством железной дороги. От тяжелой работы и плохого питания многие умерли. У озера находился госпиталь-больница, где лечили переселенцев под надзором. До настоящего времени сохранились места массовых захоронений умерших в годы войны: у сосновой рощи на улице Озерная, в лесу, вдоль бывшей железной дороги.

В Парке Победы поселка Визимьяры установлен памятник воинам – землякам, погибшим в годы Великой Отечественной войны. 

Участниками Великой Отечественной войны были 163 человека, из них 20 погибли на фронте, 15 пропали без вести. 

В Визимьярах проживал самодеятельный художник С.С. Максимов, 1914 года рождения. В 1934 году он начал педагогическую деятельность в отдаленной школе деревни Абанур Кибеевского сельсовета, участник Великой Отечественной войны, учительствовал в Визимьярской средней школе.
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