Протокол 
публичных слушаний по проекту  внесения изменений в Правила землепользования и застройки муниципального образования
«Визимьярское сельское поселение»

п. Визимьяры  



12 сентября 2014 года (13 ч.00 мин)

На публичных слушания присутствуют: депутаты Собрания депутатов Визимьярского сельского поселения, работники администрации муниципального образования «Визимьярское сельское поселение», жители п. Визимьяры

В целях выявления общественного мнения по проекту внесения изменений в Правила землепользования и застройки муниципального образования «Визимьярское сельское поселение» в соответствии со ст. 31 Градостроительного кодекса Российской Федерации, ст.28 Федерального закона от 6 октября 2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом муниципального образования «Визимьярское сельское поселение», Положением о публичных слушаниях в муниципальном образовании «Визимьярское сельское поселение» проводятся публичные слушания.

В соответствии с Положением о публичных слушаниях в Визимьярском сельском поселении, инициатором проведения публичных слушаний по данному проекту является глава муниципального образования «Визимьярское сельское поселение», председатель Собрания депутатов.


Публичные слушания назначены распоряжением главы муниципального образования «Визимьярское сельское поселение» на 12 сентября 2014 года на 13 часов 00 минут, по адресу: п.Визимьяры, ул. Советская, д.18а, в здании администрации.

Для проведения публичных слушаний создан оргкомитет в количестве 3 человек, на публичных слушаниях присутствует следующий состав:

-
Лежнина Светлана Муталиевна - глава муниципального образования «Визимьярское сельское поселение» - председатель Собрания депутатов;

-
Нагорнова Альбина Петровна – глава администрации муниципального образования «Визимьярское сельское поселение»; 

-
Зыкова Татьяна Леонидовна, депутат Собрания депутатов Визимьярского сельского поселения.
Заказчиком проекта внесения изменений в Правила землепользования и застройки муниципального образования «Визимьярское сельское поселение» является: Администрация муниципального образования «Визимьярское сельское поселение» Килемарского района Республики Марий Эл. 


Проект внесения изменений Правил землепользования и застройки муниципального образования «Визимьярское сельское поселение» размещен на информационном стенде.

Информация о проведении публичных слушаний по проекту  внесения изменений в Правила землепользования и застройки муниципального образования «Визимьярское сельское поселение» размещено в интернете на официальном сайте Администрации http://portal.mari.ru/kilemary/Pages/ Vizimyar.

1. От граждан, обладающих активным избирательным правом, проживающих на территории муниципального образования «Визимьярское сельское поселение», по данному проекту предложения и замечания не поступили.

С докладом по проекту внесения изменений в Правила землепользования и застройки муниципального образования «Визимьярское сельское поселение» выступила  Нагорнова А.П. - глава администрации муниципального образования «Визимьярское сельское поселение» 


Обсудив и выслушав мнения участников публичных слушаний по проекту  внесения изменений в Правила землепользования и застройки муниципального образования «Визимьярское сельское поселение»
           РЕШИЛИ: 


1.
Одобрить проект внесения изменений в Правила землепользования и застройки муниципального образования «Визимьярское сельское поселение».
2.
Обнародовать настоящее решение на информационном стенде администрации Визимьярского сельского поселения.
ГОЛОСОВАЛИ: «За» -   18 (восемнадцать) чел.    

                             «Против»- нет.

                             «Воздержались» - нет.

Председатель публичных слушаний:                                       Лежнина С.М..

Секретарь публичных слушаний:                                             Зыкова Т.Л
