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Пояснительная Записка
к прогнозу социально-экономического развития 
Визимьярского сельского поселения

Килемарского муниципального района 
на 2020 год и на плановый период 
2021 и 2022 годов
Прогноз социально-экономического развития Визимьярского сельского поселения на 2020 год и на период до 2022 года разработан на основе анализа основных тенденций социально-экономического развития Килемарского муниципального района за текущий период, ожидаемой оценки за 2019 год, с учетом условий развития экономики района и Республики Марий Эл.

Анализ основных направлений социально-экономического развития показывает, что за 9 месяцев текущего года экономическая ситуация сохраняется стабильной по таким показателям, как  производство продукции сельского хозяйства, инвестиции в основной капитал за счет всех источников финансирования.

 Одновременно наблюдается снижение  объема отгруженной продукции, оборота розничной торговли, оборота общественного питания.
Снижение объемов отгруженной продукции обусловлено снижением производственных показателей ввиду реорганизации МП «Русь».

Положительные тенденции в динамике промышленного производства, сложившиеся в ООО «Венера», позволяют спрогнозировать устойчивые темпы роста в промышленности до конца текущего года и на среднесрочный период.

Объем отгруженной продукции в 2020 году по прогнозу составит 36,0 млн. рублей, к 2022 году возрастет до 42,4 млн. руб.

Сохранение темпов роста промышленного производства будет обеспечено не только за счет роста объемов производства на действующем предприятии ООО «Венера», но и вновь созданного на базе реорганизованного  МП «Русь» предприятия.
В 2020-2022 годах развитие сельского хозяйства будет осуществляться в соответствии с государственной программой Республики Марий Эл «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в Республике Марий Эл на 2013-2025 годы» и районной подпрограммой, которые определяют основные направления развития сельского хозяйства.
Объем сельскохозяйственной продукции по всем категориям хозяйств на 2020 год прогнозируется в сумме 48,9 млн. рублей. Основная доля продукции - продукция частного сектора. 

В 2020 году прогнозируется направить инвестиций в основной капитал в сумме 28,1 млн. рублей. В отчетном году на территории поселения началось строительство детского сада на 50 мест стоимостью 49,9 млн. руб., завершение работ по строительству планируется в 2020 году.

К началу учебного года был проведен капитальный ремонт кровли Визимьярской средней общеобразовательной школы из резервного фонда Республики Марий Эл  на сумму 4,8 млн. рублей.
В 2020 году предполагается построить жилые дома общей площадью 0,1 тыс. кв. м, в 2021 году – 0,1 тыс. кв. м. и в 2022 году –           0,1 тыс. кв. м. жилья.
В прогнозируемом периоде продолжают развитие предприятия малого бизнеса. 
По прогнозу оборот малых предприятий в 2020 году составит 63,9  млн. рублей. За трехлетний период предполагается рост оборота малых предприятий до 67,2 млн. руб.
На территории  поселения размещены 14 торговых объектов. Ожидаемый объем розничного товарооборота  составляет 164,6 млн. рублей.

В 2020 году и в последующие годы ожидается сохранение тенденции роста оборота розничной торговли.

В 2020 году оборот розничной торговли прогнозируется в сумме 170,3 млн. рублей. К 2022 году объем розничного товарооборота по прогнозу достигнет 187,2 млн. рублей. 

Поэтапное повышение минимального размера оплаты труда, а также значительная работа, проводимая администрацией района с руководителями организаций реального сектора экономики по повышению заработной платы, позволяют прогнозировать рост заработной платы работающих.
Фонд заработной платы работников прогнозируется в 2020 году в сумме 41,4 млн. рублей, к 2022 году достигнет 45,6 млн. рублей.

Увеличению денежных доходов населения будет способствовать рост заработной платы в различных отраслях экономики, в том числе на малых предприятиях, увеличение пенсий, а также рост пособий и компенсаций, выплачиваемых населению через органы социальной защиты населения.
Уровень официально зарегистрированной безработицы (на конец года) по оценке должен составить 0,84 процента и на прогнозируемый период имеет тенденцию роста.
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