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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА К ОТЧЕТУ

ОБ ИСПОЛНЕНИИ БЮДЖЕТА МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

«ВИЗИМЬЯРСКОЕ СЕЛЬСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ"

НА 1 ОКТЯБРЯ 2018 ГОДА

В бюджет муниципального образования "Визимьярское сельское поселение» по состоянию на 01.10.2018 года поступило доходов (с учетом безвозмездных перечислений) 3651,7 тыс. рублей или 82,3% к уточненным назначениям 2018 года (4434,6 тыс. рублей).

Общая сумма финансовой помощи, полученной из бюджета муниципального образования «Килемарский муниципальный район», за 9 месяцев 2018 года составила 3229,5 тыс. рублей или 83,2% к уточненным назначениям 2018 года (3879,6тыс. рублей).

Поступления по налоговым и неналоговым доходам составили 422,2 тыс. рублей, или 121,7% от уточненных назначений на 01.10.2018 года (347,0 тыс. рублей) и 76,1% от уточненных годовых назначений (555,0 тыс. рублей). По сравнению с прошлым годом поступления на отчетную дату уменьшились на 239,4 тыс. рублей.
Наибольший удельный вес в структуре налоговых и неналоговых доходов занимают налог на доходы физических лиц – 30,7%, доходы от оказания платных услуг и компенсации затрат государства – 29,8%.
За 9 месяцев 2018 года выполнен план по следующим запланированным видам доходов:
Земельный налог                                             122,2%

Прочие доходы от оказания платных услуг получателями        174,6%

средств бюджетов поселений и компенсации затрат бюджетов поселений
Вместе с тем, с отставанием от плановых назначений отчетного периода зачислены следующие налоговые и неналоговые доходы:

Налог на доходы физических лиц                              89,9%

Доходы от сдачи в аренду имущества, составляющего 

муниципальную казну (за исключением земельных участков)     82,7%

Без утвержденных плановых назначений за отчетный период зачислены следующие налоговые и неналоговые доходы:    

Налог на имущество физических лиц                        32,4 тыс. рублей 

Государственная пошлина за совершение 
нотариальных действий должностными лицами                 0,2 тыс. рублей

органов местного самоуправления, уполномоченными
в соответствии с законодательными актами 
Российской Федерации на совершение нотариальных действий
Доходы от сдачи в аренду имущества, находящегося         22,5 тыс. рублей

в оперативном управлении   органов управления поселений 
и созданных ими учреждений (за исключением имущества 
муниципальных автономных учреждений)
Удельный вес налоговых и неналоговых доходов за 9 месяцев 2018 года в общей сумме поступлений в бюджет муниципального образования составляет 11,6%, что выше показателей прошлого года на 1,1% (10,5%). 

Доля финансовой помощи в общей сумме доходов за отчетный период составила 88,4% против 89,5% соответствующего периода прошлого года.
Расходы бюджета МО "Визимьярское сельское поселение»" за 9 месяцев 2018 года составили 3601,1 тыс. рублей или 81,2% от уточненных годовых назначений (4434,6 тыс. рублей).

Наибольший удельный вес в структуре кассовых расходов занимает раздел 0500 "Жилищно-коммунальное хозяйство" – 72,7%. 
На 1 октября 2018 года кассовые расходы по разделу 0100 «Общегосударственные вопросы» были произведены на сумму 827,1 тыс. рублей или 74,9% к уточненному плану года. 

За отчетный период на финансирование текущих выплат по заработной плате было направлено 774,9 тыс. рублей (93,7% от общих расходов раздела). Уровень направляемых налоговых и неналоговых доходов на оплату труда с начислениями составил 5,4% или 41,8 тыс. рублей.

Кассовые расходы по отрасли «Национальная оборона» по подразделу 0203 «Мобилизационная и вневойсковая подготовка» при уточненном годовом плане 86,7 тыс. рублей на осуществление поселениями полномочий по первичному воинскому учету исполнены на сумму 63,6 тыс. рублей или 73,4% к плану года.
По разделу 0400 «Национальная экономика», подразделу 0409 «Дорожное хозяйство (дорожные фонды)» на содержание улично-дорожной сети направлено 40,0 тыс. рублей (25,6% к уточненному плану года). На сумму 51,0 тыс. рублей произведены расходы на осуществление целевых мероприятий по капитальному ремонту автодорог общего пользования населенных пунктов (100,0% к уточненному плану года).

По итогам на 01.10.2018 года по разделу 0500 «Жилищно-коммунальное хозяйство» расходы были произведены на сумму 2619,4 тыс. рублей.

По подразделу 0501 «Жилищное хозяйство» произведены расходы по уплате взносов на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирных домах собственниками жилого помещения в сумме 5,1 тыс. рублей.

По подразделу 0502 «Коммунальное хозяйство» исполнение бюджетных назначений составило 2305,5 тыс. рублей, из них:

 на компенсацию выпадающих доходов организациям, предоставляющим населению услуги теплоснабжения по тарифам, не обеспечивающим возмещение издержек, было направлено 2160,7 тыс. рублей;

на компенсацию выпадающих доходов организациям, предоставляющим населению услуги водоснабжения и водоотведения по тарифам, не обеспечивающим возмещение издержек – 144,8 тыс. рублей.

По подразделу 0503 «Благоустройство» кассовые расходы были произведены на сумму 308,8 тыс. рублей, из них:

на оплату уличного освещения – 228,5 тыс. рублей;
на прочие мероприятия по благоустройству городских округов и поселений – 80,3 тыс. рублей.

За 9 месяцев 2018 года бюджет муниципального образования выполнен с профицитом в размере 50,6 тыс. рублей.  
