

Доклад об осуществлении муниципального контроля 

за 2019 год.

1. Состояние нормативно-правового регулирования в сфере муниципального контроля.

Нормативно-правовые и муниципальные правовые акты, устанавливающие обязательные требования к осуществлению деятельности юридических лиц, индивидуальных предпринимателей и граждан, соблюдение которых подлежит проверке в процессе осуществления муниципального контроля:


- Лесной кодекс Российской федерации;
- Земельный кодекс Российской Федерации;

- Гражданский кодекс Российской Федерации;

- Федеральный закон от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;

- Постановление администрации муниципального образования «Иштымбальское сельское поселение» от 14.05.2013 № 24 «Об утверждении административного регламента по осуществлению муниципального лесного контроля на территории муниципального образования «Иштымбальское сельское поселение».


- Постановление администрации муниципального образования «Иштымбальское сельское поселение» от 13.05.2013 № 23 «Об утверждении административного регламента по осуществлению муниципального земельного контроля на территории муниципального образования «Иштымбальское сельское поселение».

2. Организация муниципального контроля.

а) Муниципальный контроль на территории муниципального образования «Иштымбальское сельское поселение» осуществляется согласно ст. 33 Устава, администрацией муниципального образования «Иштымбальское сельское поселение».


Обязанности по осуществлению мероприятий по муниципальному контролю возложены на главу администрации муниципального образования «Иштымбальское сельское поселение»


б) Перечень функций.


Осуществляется контроль за соблюдением:


- требований федеральных законов, законов Республики Марий Эл, муниципальных правовых актов муниципального образования "Иштымбальское сельское поселение" по вопросам использования земель;


- требований федеральных законов, законов Республики Марий Эл, муниципальных правовых актов муниципального образования "Иштымбальское сельское поселение" по вопросам использования, охраны, защиты и воспроизводства лесов;

в) Порядок исполнения указанных функций регламентируется: 

- Гражданским кодексом Российской Федерации;


- Лесным кодексом Российской Федерации;

- Земельным кодексом Российской Федерации;


- Федеральным законом от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;


- Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;

- Уставом муниципального образования «Иштымбальское сельское поселение»;


- Постановление администрации муниципального образования «Иштымбальское сельское поселение» от 14.05.2013 № 24 «Об утверждении административного регламента по осуществлению муниципального лесного контроля на территории муниципального образования «Иштымбальское сельское поселение».


- Постановление администрации муниципального образования «Иштымбальское сельское поселение» от 14.05.2013 № 24 «Об утверждении административного регламента по осуществлению муниципального земельного контроля на территории муниципального образования «Иштымбальское сельское поселение».

г) При осуществлении муниципального контроля осуществляется взаимодействие в установленном порядке с федеральными органами исполнительной власти и их территориальными органами, с органами исполнительной власти субъекта РФ, структурными подразделениями Администрации муниципального образования «Куженерский муниципальный район», правоохранительными органами, организациями и гражданами.


3. Финансовое и кадровое обеспечение муниципального контроля.

а) Бюджетных средств, специально выделенных для обеспечения исполнения функций по осуществлению муниципального контроля в 2019 году, предусмотрено не было.


б) Обязанности по осуществлению мероприятий по муниципальному контролю возложены на главу администрации муниципального образования «Иштымбальское сельское поселение» и главного специалиста администрации сельского поселения. 


в) Работники, осуществляющие муниципальный контроль, имеют законченное высшее образование. В мероприятиях по повышению квалификации не участвовали.


г) Мероприятия по муниципальному контролю на территории муниципального образования «Иштымбальское сельское поселение» не проводились.


д) В 2018 году эксперты при проведении мероприятий по контролю не привлекались.


4. Проведение муниципального контроля.

а) В 2019 году мероприятия по муниципальному контролю на территории муниципального образования «Иштымбальское сельское поселение» не проводились:


б) В 2019году эксперты при проведении мероприятий по контролю не привлекались.


5. Действия органа муниципального контроля по пресечению нарушений обязательных требований и устранению последствий таких нарушений.

Работником, осуществляющим муниципальный контроль, по результатам проверки использования земельного участка делается вывод о наличии или отсутствии нарушения обязательных требований законодательства.


При выявлении нарушения законодательства, оформленные в установленном порядке материалы проверки направляются в Управление Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Республике Марий Эл для привлечения нарушителя к административной ответственности, выдачи предписания об устранении нарушения законодательства и контроля за исполнением предписания.


6. Анализ и оценка эффективности муниципального контроля.

Плановые, внеплановые проверки по муниципальному контролю не проводились.


7. Выводы и предложения по результатам муниципального контроля.

а) В 2019 году плановые мероприятия по муниципальному контролю не проводились. 

             Глава Иштымбальской 

           сельской администрации:                                                            Л.Е.Багаев

