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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к отчету об осуществлении муниципального контроля на 
территории муниципального образования «Токтайбелякское
 сельское поселение» за II квартал 2011 года.


Муниципальный контроль за использованием земель и лесных угодий на территории муниципального образования «Токтайбелякское сельское поселение» осуществляется согласно ст. 33 Устава, администрацией муниципального образования «Токтайбелякское сельское поселение».  
           Обязанности по осуществлению мероприятий по муниципальному контролю возложены на главу администрации муниципального образования «Токтайбелякское сельское поселение»

 Бюджетных средств, специально выделенных для обеспечения исполнения функций по осуществлению муниципального контроля в 2011 году, предусмотрено не было.

 Работник, осуществляющий муниципальный контроль, имеет законченное  высшее образование. В мероприятиях по повышению квалификации не участвовал.  

 Мероприятия по муниципальному контролю на территории муниципального образования «Токтайбелякское сельское поселение» в 2011 году не проводились. Эксперты при проведении мероприятий по контролю не привлекались, плановые, внеплановые проверки по муниципальному контролю не проводились.
             Глава администрации
        муниципального образования

«Токтайбелякское сельское поселение»:                              Ю.А. Тарасов
