Пояснительная записка 

к отчету форма № 1-контроль «Сведения об осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»
на территории муниципального образования «Тумьюмучашское сельское поселение» за 1-е полугодие 2017 года
         Муниципальный контроль на территории Тумьюмучашского сельского поселения осуществляется на основании следующих нормативно-правовых актов:  


- Федеральный закон от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;


- Земельный кодекс Российской Федерации;
          - Постановление администрации муниципального образования «Тумьюмучашское сельское поселение» от 30.04.2013 г. № 36  «Об утверждении административного регламента  по осуществлению муниципального земельного контроля на территории муниципального образования «Тумьюмучашское сельское поселение» » (с изменениями от 20.12.2013 г., от 20.06.2014 г., от 24.02.2015 г., от 21.07.2016 г., от 14.02.2017 г.).  
         В соответствии с Уставом муниципального образования «Тумьюмучашское сельское поселение» органом местного самоуправления, уполномоченным на осуществление муниципального контроля, является администрация муниципального образования «Тумьюмучашское сельское поселение».
 Муниципальный  контроль на территории муниципального образования  «Тумьюмучашское сельское поселение» осуществляется должностным лицом  администрации муниципального образования «Тумьюмучашское сельское поселение».  
    Функцией органа муниципального  контроля является осуществление контроля за соблюдением организациями независимо от их организационно-правовых форм и форм собственности, их руководителями, должностными лицами, индивидуальными  предпринимателями, а также гражданами земельного законодательства, требований охраны и использования земель. 
Порядок исполнения указанных функций регламентируется: 

       
- федеральным законом от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;


-административными регламентами. 

          Бюджетных средств для обеспечения исполнения функций по осуществлению муниципального контроля в 2017 году не предусмотрено.
      В 1-м полугодии 2017 года на территории муниципального образования  «Тумьюмучашское сельское поселение» должностным лицом  администрации мероприятия по муниципальному контролю не проводились. Эксперты и представители экспертных организаций в отчетный период к проведению мероприятий по муниципальному  контролю не привлекались.
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