Итоги

социально-экономического развития Тумьюмучашского  сельского поселения за 9 месяцев 2017 года и ожидаемое исполнение за 2017 год
За истекший период 2017 года Тумьюмучашское сельское поселение сохранило позитивное движение по таким важным показателям как  оборот розничной торговли. 

Сельское хозяйство
Большое влияние на развитие поселения оказывает сельскохозяйственное производство. 

За январь – сентябрь 2017 года сельхозпредприятиями произведено сельскохозяйственной продукции на сумму 71,3 млн. рублей. В целом по году планируется произвести сельскохозяйственной продукции на сумму 126,0 млн. рублей.

Финансовое состояние большинства сельскохозяйственных товаропроизводителей остается сложным, что ограничивает не только приток инвестиций в основной капитал, но и является существенным сдерживающим фактором для развития отрасли.

Предпринимательская деятельность
«Малый» сектор экономики не только обеспечивает жителей территории всеми необходимыми товарами и большей частью услуг, но организует занятость людей, обеспечивая тем самым условия для их самореализации и профессионального роста.

Экономическая политика Тумьюмучашского сельского поселения направлена на формирование благоприятного правового и инвестиционного климата для развития негосударственного сектора экономики.

Оценочно в 2017 году темпы роста основных показателей работы малых предприятий имеют положительную динамику. 

Среднесписочная численность работников малых предприятий составила 32 человек.

Потребительский рынок
 По состоянию на 1 октября 2017 года на территории поселения расположено 7 торговых объектов.

Товарооборот за январь – сентябрь 2017 года составил 33,28 млн. рублей. За 2017 год предполагается реализовать товаров на 51,70 млн. рублей.

 

Инвестиции
По предварительной оценке итогов инвестиционной деятельности в 2017 году ожидается освоение инвестиций за счет всех источников финансирования в сумме 9,38 млн. рублей

    Большая часть инвестиций осуществляется за счет собственных средств сельскохозяйственных предприятий.
Труд
            Среднемесячная заработная плата в целом по поселению за 9 месяцев 2017 года составила 5560,34 рублей. Оценочно в 2017 году среднемесячная заработная практически составит 8045,98 рублей. 
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