Отчет 

администрации муниципального образования

«Тумьюмучашское сельское поселение»

             Уважаемые  депутаты и приглашенные!

      В  соответствии с пунктом 9  статьи 34 Устава МО «Тумьюмучашское сельское поселение» глава администрации сельского поселения должен ежегодно отчитываться о результатах деятельности администрации МО.

Работа администрации осуществляется на основе Федерального закона №131 от 6.10.2003 года «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Устава МО «Тумьюмучашское сельское поселение», Положения об администрации МО «Тумьюмучашское сельское поселение» совместно с руководителями организаций и учреждений МО «Тумьюмучашское сельское поселение» при взаимодействии депутатов сельского поселения, председателей ТОС-ов и населения сельского поселения. 

      Администрация муниципального образования в своей работе придерживается принципиальной позиции открытости, прежде всего соблюдении законности в работе с  населением и доступности администрации для жителей Тумьюмучашского сельского поселения. Прошедший год был непростым и напряженным, как в решении социально-экономических, политических, так и финансовых задач. 

В 2016 году проблемами поселения администрация занималась в тесном сотрудничестве с депутатским корпусом, председателями ТОС, руководителями организаций и учреждений расположенных на территории Тумьюмучашского сельского поселения. 

Главным событием 2016 г. считались  выборы депутатов в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации. Была проведена большая работа по подготовке  и проведению   выборов. Население Тумьюмучашского сельского поселения поддержало достойных кандидатов.

   Главными задачами администрации являются: 
    - обеспечение доходной части бюджета; 
    - создание для населения необходимых условий для нормальной жизнедеятельности. 
  По состоянию на 1-е января 2017 года в бюджет муниципального образования «Тумьюмучашское сельское поселение» поступило доходов в сумме 2129,1 тыс. руб., что составляет 97,4 % к годовому плану (годовое назначение 2185,7 тыс. руб.). В том числе  налоговых и неналоговых. доходов поступило в сумме 582,4 тыс. руб., против  496,8 тыс. р. в 2015 г. Наибольший удельный вес в общей сумме налоговых и неналоговых доходов занимают доходы от сдачи в аренду имущества (газопровода) в сумме 181 тыс. руб., земельный налог  с физических лиц– 122,9 тыс. руб., земельный налог с организаций - 17,1 тыс. руб., налог на доходы физических лиц – 128,7 тыс. руб., налог на имущество физических лиц – 82,6 тыс. руб.., единый сельскохозяйственный налог - 47,9 тыс. руб., Недоимка по земельному налогу по состоянию на 1 января 2016 года числится в сумме 110,7 тыс. рублей, недоимка по налогу на имущество физических лиц по состоянию на 1 января 2016 года числится в сумме 33,8 тыс. руб. Финансовая помощь в бюджет поселения за 2016 год поступила в сумме 1546,7 тыс. руб.                                      

Объем расходов на 1 января 2017 года  составил 2125,4 тыс. р. . - Расходная часть бюджета по разделам характеризуется следующими данными:

- по разделу «Общегосударственные вопросы» на содержание органов местного самоуправления произведены расходы в сумме 789,5 тыс. р., 

- по разделу «Национальная оборона» - 88,1 тыс. руб.,                    

 - на строительство проезда по ул. Лопсола - 1,0 млн. руб.,(погашение кредиторской задолженности),

на благоустройство – 212,8 тыс. р. По подразделу «Благоустройство» средства направлены на следующие мероприятия:

- на уличное освещение  - 18,7 тыс. р.;

- на содержание дорог – 184,1 тыс. р.

- на содержание мест захоронения – 10,0 тыс. р.; (дератизация)

- пенсионное обеспечение - 35 тыс. руб.

Трудности, с которыми пришлось столкнуться в 2016 года, заключались в следующем: 
    - возрастающий объем полномочий органов местного самоуправления и отсутствие достаточных финансовых ресурсов для их обеспечения; 
    - дефицит бюджетных средств для более качественного выполнения возложенных полномочий; 
     - отсутствие свободного муниципального жилья и неудовлетворительное состояние существующего жилого фонда. 

В бюджете не хватает средств на содержание дорог, решения вопросов пожарной безопасности, организации сбора и вывоза ТБО, восстановление и капитальный ремонт двух ГТС расположенных на территории. 

               Также одной  из задач главы администрации поселения, а также  коллектива администрации – тщательно изучать все поступающие обращения. Форма общения с населением может быть разной- переписка, личные встречи на приеме, участие в различных мероприятиях. Цель этого взаимодействия одна- максимально учесть все пожелания и замечания жителей, помочь разобраться в проблеме, а иногда просто по-человечески помочь в беде.

В 2016 году администрацией поселения принято около 85 обращений по различным вопросам, Мы стремимся к тому, чтобы ни одно обращение не осталось без внимания. Все заявления и обращения были рассмотрены своевременно, на все даны ответы и разъяснения. 

Чаще всего жители  обращались по вопросам благоустройства: ремонт дорог, строительство дороги, газификации, уличного освещения, по вопросам приватизации, по земельным вопросам, консультации и помощь в оформлении документов для детских пособий.
В 2016 году продолжалась работа по постановке на учет по улучшению жилищных условий молодых семей.  Всего на учете состоит  70 семей.          

За прошлый год было проведено 32 собрания жителей поселения, на которых обсуждались самые злободневные  проблемы и насущные вопросы, которыми живет наше население., состоялось 5 сессий Собрания депутатов поселения, на которых принято 46 решений, администрацией поселения в ходе работы издано 84 постановлений и 51 распоряжений по вопросам местного значения, 7 распоряжений по основной деятельности, совершено 26 нотариальных действий. Входящих документов зарегистрировано - 266. Всего направлено в вышестоящие организации и учреждения - 333 исходящих документов
Администрацией поселения выдано справок населению за 2016 - 736 шт. 

Характер выданных справок:


- о составе семьи, 


- об иждивенцах, 


- справка для приватизации жилья,


- для принятия наследства.
        Администрация сельского поселения постоянно проводит работу по социальной защите населения. На учет взяты все одинокие престарелые и малоимущие граждане.  Главным итогом социально-экономического развития муниципального образования в 2016 году стало сохранение экономической стабильности. В 2017 году необходимо также продолжить создание условий, которые обеспечат устойчивые темпы экономического роста поселения. Эта цель может быть достигнута путем решения следующих приоритетных задач: 
    - реализация системы мер и развитие инфраструктуры, способствующих становлению и укреплению малого бизнеса, создание условий для развития малых форм предпринимательства; 
    - повышения эффективности использования имеющихся в поселении ресурсов 

. Демографическая ситуация.

        В 2016 г. родилось 30, умерло 14 чел.   
Подводя итоги деятельности в 2016 году, анализируя результаты социально-экономического развития поселения, можно говорить о продолжении положительных тенденций прошлых лет, конечно не столь бурно как нам хотелось бы, но тем не менее мы не стояли на месте.

      В заключение – большая работа предстоит  нам в 2017 году. Сейчас много  разных программ. Но чтобы попасть в эти программы, нужна финансовая поддержка (софинансирование) и для этого мы должны искать дополнительные резервы, а их у нас можно еще найти и задача администрации – стремиться к этому.

Спасибо за внимание

Глава администрации                                                   Н.Г. Шибанаев

