По данным органов и должностных лиц местного самоуправления муниципаль​ного образования «Куженерский муниципальный район» Республики Марий Эл, за первое полугодие 2014 г. в их адрес поступило 40 запросов, направленных должностными лицами прокуратуры Куженерского района, из них:

- по поручению вышестоящей прокуратуры, по выполнению требований организационно - распорядительных документов Генеральной прокуратуры РФ и прокуратуры РМЭ – 3;
- по поступившим в прокуратуру информациям, сведениям о нарушениях законодательства – 28;

- по собственным плановым проверкам – 9;

Кроме того, анализ имеющихся в органах местного самоуправления представ​лений и протестов органов прокуратуры показывает количество нарушений выявленных в деятельности органов местного самоуправления составляет -302, общее количество внесенных в отношении органов местного самоуправления и их должностных лиц актов прокурорского реагирования – 157, протестов – 109, внесено представлений - 48, по требованию прокурора привлечено к дисциплинарной ответственности – 17. Общее количество проведенных прокурорских проверок в отношении органов местного самоуправления – 48.

Отчасти это объясняется недостаточной правовой и специальной подготовкой должностных лиц органов местного самоуправления, в первую очередь сельских поселений, что связано в т. ч. с отсутствием кадрового резерва на территории муни​ципального образования. Однако анализ практики позволяет обозначить и иные причины создавшейся непростой ситуации.
Администрацией Куженерского муниципального района во II полугодии запланировано ряд занятий с муниципальными служащими по изучению действующего законодательства в области муниципальной службы.
Анализ поступивших материалов позволяет выделить следующие ти​пичные проблемы во взаимоотношениях контрольно-надзорных органов с органами местного самоуправления:
· неучет контрольно-надзорными органами ограниченности финансовых ресур​сов, а также самостоятельности муниципальных образований в планировании и распоряжении местным бюджетом;

· установление недостаточных сроков как для рассмотрения требований, так и устранения выявленных нарушений;

· неучет общественной опасности допущенных нарушений и важности их устра​нения с точки зрения обеспечения интересов населения, решения вопросов местного значения, социально-экономического развития территории, формаль​ный подход к выявлению нарушений;

· массовое привлечение к административной ответственности глав муниципаль​ных образований, органов местного самоуправления и их должностных лиц (наложение штрафов), в т. ч. по составам правонарушений, подразумевающим специальный субъект и выполнение специальных функций;

· помимо реагирования на нарушения, направление огромного количества за​просов о предоставлении информации, в т. ч. официально опубликованной и на​ходящейся в открытом доступе;

Очевидно, что в настоящее время назрела необходимость предусмотреть опре​деленные правовые рамки проведения проверок контрольно-надзорных органов по аналогии с Федеральным законом № 294-ФЗ.

В целях решения указанных проблем необходимо принятие следующих мер:

предусмотреть перераспределение источников доходов бюджетов бюджетной системы Российской Федерации с целью адекватного финансового обеспече​ния исполнения органами местного самоуправления возложенных на них за​коном полномочий;

