Аналитическая информация об итогах социально-экономического развития муниципального образования «Куженерский муниципальный район» за  первое полугодие 2011 года
 
1.      Промышленное производство

 

Промышленность района представлена предприятиями по производству и реализации воды, тепловой энергии, деревообработки и  хлебопечения. Их объем производства за январь-июнь 2011 года составил 60,9  млн. руб. или 87,3  % к соответствующему периоду прошлого года. Основная доля объемов реализации промышленной продукции приходится на предприятия по производству тепловой энергии. Основными видами продукции являются: выработка тепловой энергии (22,8 тыс. Гкал), хлеб и хлебобулочные изделия (85 т).
Не смотря на снижение объема промышленного производства в целом по району  СПК «совхоз Куженерский» увеличили свои объемы. Темп роста по объему отгруженной продукции на данном предприятии составил 106,9 % к аналогичному периоду прошлого года.
 

2. Развитие агропромышленного комплекса

 

Основной отраслью экономики района остается сельское хозяйство.
За первое полугодие 2011 года произведено продукции на сумму 156,8 млн. рублей (85,7% к уровню прошлого года), в том числе с/х предприятиями- 62,4 млн. рублей (78,9 % к уровню прошлого года). Выручка от реализации продукции составила 64,2 млн. рублей (99% к уровню прошлого года).
За январь-июнь текущего года в хозяйствах всех категорий произведено скота и птицы на убой 68,7 тонн (98%), валовой надой молока составил 553,7 тонн (84,6%).

Основными производителя  мяса и молока остались сельскохозяйственные организации.
Всего  сельскохозяйственными организациями произведено скота и птицы на убой (в живом весе) 32,4 тонны, что больше, чем в 2009 году на 4,1 тонны (на 14 %). Основными производителями мяса среди сельхозпредприятий являются ООО «Телец», ПК СХА (к-з)" Искра".
Валовой надой молока составил 296 тонн, что меньше соответствующего периода прошлого года на 89 тонн. Не смотря на снижения надоя молока в целом по району, в ряде предприятий района валовой надой молока увеличился. По производству молока лидирует ООО «Телец».  На данном предприятии валовое производство молока увеличилось на 30 процентов. 
 Финансовое состояние большинства сельскохозяйственных товаропроизводителей остается сложным, что ограничивает приток инвестиций в основной капитал (сокращение почти на 3,0 млн. рублей по сравнению с соответствующим периодом прошлого года), и является существенным сдерживающим фактором для развития отрасли.

3. Строительство

 

        За первое полугодие текущего года объем работ по виду деятельности «строительство» уменьшился на 49,9 % по сравнению с прошлым годом, в связи с прекращением строительства автодороги Одобеляк-Куженер-Паранга. 

 За отчетный период построено и введено в эксплуатацию 3803 кв.м., в том числе индивидуального жилья – 3803 кв.м.

 
Начато строительство водопровода  в п. Куженер и с. Токтайбеляк.
 

4. Потребительский рынок

 

Потребительский рынок включает в себя 263 предприятий торговли,  общественного питания и бытового обслуживания с общей площадью 31 тыс.кв.м., из них:

- торговля продовольственными и непродовольственными  товарами - 234;

- общественного питания – 9;

- бытового обслуживания - 20 .

Состояние потребительского рынка остается стабильным и характеризуется высоким уровнем насыщенности товарами. Оборот розничной торговли составил 209,9 млн.рублей, что на 1,0 % выше уровня прошлого года.     

      С начала года введены в действие 5 предприятий бытового обслуживания с новыми рабочими местами.

 

 

5.      Социальная сфера. Уровень жизни населения

 

         Основным источником существования большинства жителей района остается заработная плата. Среднемесячная заработная плата по району за первое полугодие 2011 года составила 9650,8 рублей и увеличилась на 6,8 %  по отношению к 2010 году.

         Среднемесячная заработная плата по основным отраслям выглядит следующим образом:

        - обрабатывающие производства – 12340,0 руб.;

         - строительство – 11412,3 руб.;

         - лесное и сельское хозяйство – 5594,8 руб.;

         - торговля и бытовое обслуживание – 8468 руб.;

         - образование – 7590 руб.;

         - здравоохранение – 7087,8 руб;

- предприятия ЖКХ – 13200,5 руб.

         На 1 июля 2011 года задолженности по заработной плате в районе нет.
 

6. Рынок  труда

 

В течение первого полугодия ситуация на рынке труда оставалась стабильной.  

По состоянию на 1 июля численность экономически активного населения увеличилась на 10 процентов к соответствующему периоду прошлого года и составила 6530 чел., а общая численность безработных уменьшилась на 17 %.
Число граждан, обратившихся за содействием в трудоустройстве в службу занятости, составило 254 человека, что на 16 % меньше, чем за полугодие 2010 года.   Регистрируемая безработица снизилась за полугодие на 37 % и составила на конец периода 79 человек (на 1.07.2010 – 125 чел.). Уровень регистрируемой безработицы составил 1,2 %, что меньше на 0,3 %  по сравнению с началом года и меньше на 0,8 % по сравнению с соответствующим периодом прошлого года. 

За первое полугодие представлено 234 вакансии, всего заявлено с начала года 274 вакансии, на которые трудоустроено 132 ищущих работу граждан. Удельный вес трудоустроенных на заявленные вакансии составил 54 % (за полугодие 2010 г. – 60 %).

В районе проводятся мероприятия по Программе содействия занятости населения Республики Марий Эл на 2009-2011 годы и по Программе дополнительных мероприятий, направленных на снижение напряженности на рынке труда Республики Марий Эл, на 2011 год.

 В рамках данных программ были организованы временные работы для безработных граждан, профессиональное консультирование и профессиональное обучение безработных граждан, содействие в организации самозанятости безработных граждан, информирование населения и работодателей о положении на рынке труда, организация ярмарок вакансий. Общая численность участников данных мероприятий составила в первом полугодии 1817 человек, в том числе за счет средств субвенций из федерального бюджета 1138 человек, или 63 %.  По сравнению с первым полугодием прошлого года численность получателей государственных услуг больше на 71 %, в том числе за счет средств субвенций больше на 56 %. Средства субвенций использованы в сумме 234,8 тыс.руб., что составляет 39 % к предусмотренным средствам на данный период текущего года, и 91 % от использованных средств за полугодие 2010 года.

Выполнение данных мероприятий позволило снизить уровень зарегистрированных безработных с начала года на 0,3 %, снизить коэффициент напряженности на рынке труда на 1,3 ед.  
7. Демографическая ситуация

 

Численность постоянного населения на 1 января 2011 года  составляла 14,5  тыс.человек.

Демографическая ситуация характеризуется продолжающимся процессом естественной убыли населения, связанным с большой смертностью и низким уровнем рождаемости, о чем свидетельствуют следующие данные: родилось 92 человек, умерло 114 человек. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года число родившихся уменьшилось на 23,3 % (на 28 чел.), число умерших уменьшилось на 3,4 % (на 4 чел.). Число умерших превысило число родившихся на 23,9 %.
Важнейшими задачами районной демографической политики является повышение уровня рождаемости, снижение смертности и укрепления здоровья населения.

Большое значение в районе придается улучшению материальных условий молодых семей, как важному условию увеличения рождаемости.

 

8. Бюджет муниципального образования
Консолидированный бюджет МО "Куженерский муниципальный район" по состоянию на 1 июля 2011 года по налоговым и неналоговым доходам выполнен в сумме 21328,6 тыс. руб, что составляет 46,4 % к плану года (годовое назначение 45965,3 тыс. руб.). По сравнению с соответствующим периодом прошлого года доходов поступило на 570,6 тыс. рублей больше. 
Основными источниками формирования доходной части консолидированного бюджета являются налог на доходы физических лиц, единый налог на вмененный доход, земельный налог, доходы от использования имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности и доходы от продажи материальных и нематериальных активов. 

За первое полугодие 2011 года в консолидированный бюджет поступило:

налогов от доходов физических лиц – 16763,6 тыс. руб. (на 604,2 тыс. рублей больше чем за 1 полугодие 2010 года);

единого налога на вмененный доход- 1217,6 тыс. руб. (на 134,2 тыс. рублей больше чем за 1 полугодие 2010 года);

доходов от использования имущества-1027,2 тыс. руб. (на 44,9 тыс. рублей больше чем за 1 полугодие 2010 года);
