
ОТЧЕТ

Главы администрации Куженерского муниципального района Фоминых Сергея Валентиновича о результатах своей деятельности и о деятельности администрации Куженерского муниципального района в 2011 году(сл1)

Уважаемые  депутаты, приглашенные!

В соответствии с требованиями Федерального закона от 6 октября 2003 года №131-ФЗ «Об организации местного самоуправления в Российской Федерации» и Устава муниципального образования «Куженерский муниципальный район» довожу до Вашего сведения информацию о деятельности администрации района в целом и о своей деятельности в частности за минувший 2011 год.  

При подготовке отчетного доклада мы поставили целью показать объективную работу администрации, основываясь не на эмоциях, а на конкретных фактах и цифрах.

Последствия финансового кризиса заставили нас продолжить политику детального планирования расходов и строгой экономии бюджетных средств. В условиях дефицита бюджета основное внимание было сосредоточено на жизненно необходимых для района мероприятиях, осуществление которых было бы невозможным без совместной слаженной работы администрации района, депутатского корпуса, учреждений и организаций всех форм собственности, населения нашего района, при активной поддержке Правительства республики.   

В 2011 году объем отгруженных товаров собственного производства (в действующих ценах, без субъектов малого предпринимательства) составил 250,4 млн. рублей, (113,0 процента к уровню прошлого года). Среднемесячная заработная плата работников крупных и средних предприятий увеличилась на 121,4% процента по сравнению с 2010 годом и составила 8550 рублей. 

В 2011 году отгружено промышленной продукции (сл2) на сумму 117,8 млн. рублей, что составляет 118 процентов к 2010 году. Индекс промышленного производства составил  100,3 %.

Основная доля объемов реализации промышленной продукции приходится на производство тепловой энергии и воды — 72,8% и обрабатывающее производство — 27,2%.

 Увеличил объем производства хлеба ПК СХА «Искра» на 27 % по сравнению с 2010г.

Администрация района уделяет особое внимание развитию малого предпринимательства, (сл3) созданию условий для его развития. На территории Куженерского района осуществляют свою деятельность 68 малых предприятий, 247 индивидуальных предпринимателей. Это позволило обеспечить занятость 800 человек, что составляет 12,2 % населения, занятого в экономике района (6530 чел.).

 Предприятиями малого бизнеса (по полному кругу) за 2011 год отгружено товаров, выполнено работ и услуг на сумму свыше 270 млн. рублей. Среднемесячная заработная плата работающих на предприятиях малого и среднего бизнеса составила 7320 рублей или  102 процента к уровню прошлого года. 

В 2011 г. малыми предприятиями района на развитие экономики и социальной сферы было направлено 14,1 млн. рублей инвестиций.

В ноябре 2010 была принята муниципальная целевая программа «Развитие малого и среднего предпринимательства в Куженерском муниципальном районе на 2011-2013 годы».  На ее реализацию было выделено 35 тыс. руб. за счет средств бюджета района и 16 тыс. руб. за счет средств межбюджетной субсидии. 2 индивидуальных предпринимателя получили поддержку по мероприятию «Содействие повышению энергоэффективности и модернизации производства».

Оборот розничной торговли за 2011 год составил 436,7 млн. рублей, что в сопоставимых ценах на 0,8% больше чем за 2010 год. На ярмарках муниципального района в 2011 году населению реализовано потребительских товаров на 15,8 млн. рублей, что в товарной массе на 33,4% больше, чем в 2010 году. В текущем году оказывают услуги вновь открытые предприятия и магазины: две парикмахерские, компьютерный салон с продажей оргтехники, аптечный пункт, ритуальные услуги

Оборот общественного питания (сл4)  муниципального района в 2011 году составил 15,4 млн. рублей, что в сопоставимых ценах на 0,3% больше, чем в 2010 году.

Объем платных услуг, оказанных населению муниципального района в 2011 году составил 89,6 млн. рублей, что в сопоставимых ценах на 1,6% меньше, чем в 2010 году. Объем услуг в расчете на одного жителя составил 6218 рубль (в среднем по республике – 22495 рублей).

За период с января по ноябрь 2011 года фонд оплаты труда в предприятиях  района превысил 310 млн. рублей, что составляет к уровню прошлого года 114,4 %. 

Средняя номинальная заработная плата, (сл5) начисленная за 2011 год по организациям Куженерского муниципального района, не относящимся к субъектам малого предпринимательства, составила 10740,2 рубля (в среднем по республике за 2011 год – 15022,0 рубля) и увеличилась по сравнению с 2010 годом на 11,1%. В разрезе видов экономической деятельности наибольшая средняя зарплата  в сфере строительства составляет 14096,5 рубль, наименьшая в сельском хозяйстве 6525,8 рублей. По данным организаций Куженерского муниципального района по состоянию на 1 января 2012г. просроченная задолженность по выплате заработной платы в муниципальном районе отсутствует. Преобладающая часть занятого населения Куженерского муниципального района сосредоточена в организациях, не относящихся к субъектам малого предпринимательства. В 2011г. среднесписочная численность работников этих организаций составила 1896 человек и уменьшилась по сравнению с 2010г. на 4,1%.

В 2011 году на развитие экономики и социальной сферы Куженерского муниципального района использовано 235,6 млн. рублей инвестиций в основной капитал. (сл6) Организациями, не относящимся к субъектам малого предпринимательства средняя численность которых превышает 15 человек, на территории муниципального района было освоено 44,6 млн. рублей.

В расчете на 1 жителя объем инвестиций в основной капитал за 2011 год составил 16,2 тыс. рублей (в среднем по республике –38,3 тыс. рублей).

Наибольшую долю в общем объеме инвестиций в основной капитал занимают затраты на строительство и реконструкцию зданий и сооружений, на эти цели было израсходовано 36,2 млн. рублей, или 15,4% объема освоенных инвестиций. На строительство жилья за счет всех источников финансирования  было направлено 144,8 млн. рублей или 61,5%. В расчете на 1 жителя объем инвестиций, направленных на строительство жилищ составил почти 10,0 тыс. рублей (в среднем по республике – 11,2 тыс. рублей)

В 2011 году наибольший объем инвестиций в основной капитал осуществлялся организациями частной формы собственности, на долю которых приходилось 90,5% общего объема освоенных инвестиций в основной капитал. Бюджетными организациями освоено 22,4 млн. рублей или 9,5% от общего объема инвестиций. Сельским хозяйством освоено 47,6 млн. рублей.

Важным направлением в деятельности администрации района остаётся бюджетная политика.

Доходы консолидированного бюджета  муниципального образования  «Куженерский муниципальный район» по итогам  2011 года сложились в сумме 244,2 млн. рублей, из них за счет  безвозмездных поступлений  в сумме 196,9 млн. рублей. Удельный вес безвозмездных поступлений в общем объеме доходов бюджета района по итогам 2011 года составил 80,6 %. (сл8)

По налоговым и неналоговым доходам (сл9) бюджет исполнен на 103,6% или при плане 45,7 миллионов рублей, фактически поступило 47,3 миллиона рублей. Сверхплановые поступления составили 1,6 миллиона рублей. Необходимо отметить, что объем поступлений налоговых и неналоговых доходов по сравнению с 2010 годом увеличился на 0,8  миллиона рублей. Основную долю доходной части налоговых и неналоговых доходов  консолидированного бюджета занимают поступления по налогу на доходы физических лиц – 77,5%, налогу на совокупный доход – 5,9%,  доходы от использования имущества, находящегося в муниципальной собственности – 5,2%, по штрафам, санкциям, возмещению ущерба — 3,2%. Необходимо отметить, что в разрезе основных, доходных источников план не выполнен по четырем доходным источникам: по земельному налогу — (91,3%), по   госпошлине  за государственную регистрацию транспортных  средств, а также за совершение  прочих юридически значимых действий  - (99,2%),  по взысканию задолженности по отмененным налогам, сборам и иным обязательным платежам - (30%),  по доходам от сдачи в аренду имущества, находящегося в оперативном управлении муниципальных органов – (99,4%).

Бюджет муниципального образования «Куженерский муниципальный район» по расходам (сл10) исполнен на 97,9 % , или при уточненном плане на 2011 год  249,8 млн. рублей  израсходовано 244,6 млн. рублей.

В целях пополнения бюджета  в районе действует межведомственная комиссия по налогам и сборам, которая за отчетный период  провела  7 заседаний с приглашением 19 руководителей организаций и 23 индивидуальных предпринимателя по вопросам своевременности уплаты налогов и сборов в бюджет и внебюджетные фонды.

В целях эффективного использования муниципальной собственности и решения задач социально-экономического развития отдел по  управлению муниципальным имуществом и земельными ресурсами администрации Куженерского муниципального района  заключил 27 договоров аренды недвижимого имущества, 178 договоров по аренде земли. В бюджет района поступило 2,5 млн. рублей (при годовом бюджетном задании 2,4 млн. рублей). 


В минувшем году отделом проведена претензионная работа по отношению к неплательщикам арендной платы. Предъявлено 13 претензий на сумму 548 тыс. рублей, взыскано 35,1 тыс. руб.

Забегая вперёд, скажу, что в целях обеспечения самодостаточности бюджета муниципального образования на 2012 год необходимо: (сл 11)

- не допустить задолженности по заработной плате и обеспечить поступление налогов в полном объеме, проводить  ежемесячно мониторинг средней заработной платы по предприятиям;

-привлечь к налогообложению физических лиц по вновь вводимым в эксплуатацию индивидуальным жилым домам;

-активизировать действия по поступлению и ликвидации задолженности по доходам от сдачи в аренду земельных участков и муниципального имущества;

- финансирование расходов бюджетных учреждений на оплату энергоресурсов проводить с учетом снижения фактического объемов потребления на три процента в течение года с учетом требований Федерального закона  от 23 ноября 2009 года №261-ФЗ «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации». 

· установить контроль за принятием новых расходных бюджетных обязательств учреждениями  и соблюдением доведенных  лимитов бюджетных обязательств.

Наш район сельскохозяйственный. В настоящее время в  агропромышленном комплексе (сл12) района сложилась многоукладная система экономики, представленная  11 сельскохозяйственными предприятиями различных форм собственности, КФХ и ИП, занимающихся  производством сельскохозяйственной продукции  и более 3,9 тыс.  личных подсобных хозяйств.    

2011 год был   для тружеников села  успешным во всех отношениях.  Объем  производимой сельскохозяйственной продукции в АПК (сл13) составил  767 млн. рублей, что  в сопоставимой оценке на 4,8%  больше уровня 2010 года. На долю сельхозпредприятий  приходится  34,6 % объема  сельскохозяйственного производства, на ЛПХ- 64 % и на КФХ – 1,4 %. 

Рост индекса производства  продукции сельского хозяйства района достигнут в основном за счет  увеличения  валового сбора  сельскохозяйственных культур. (сл14) В хозяйствах всех сельхозтоваропроизводителей производство зерна (в весе после доработки) увеличилось в 3,2 раза (14,7 тыс. тонн),  картофеля – на 65,3% (9,9 тыс. тонн),  овощей  – в 2 раза (2,1 тыс. тонн). Урожайность зерновых  составила 15,5 ц/га в весе после доработки.  Наибольшая урожайность зерновых  - в ПК СХА (колхоз) «Искра» -21,6 ц/га, в КФХ Курочкина Г.А. -  23,7 ц/га, КФХ Макарова С.А. – 27,3 ц/га. В ПК СХА (колхоз) «Искра» с площади 742 га получено ярового ячменя по 29,9 ц/га, овса- с площади 360 га получено по 24,4 ц/га.

Главный минус  в работе АПК – это сокращение в сельскохозяйственных организациях поголовья крупного рогатого скота на 3,3 %, из него коров – на 15%, поголовья свиней –  на 37,6%. Снижение количества коров привело к снижению производства молока. За прошлый год по району произведено молока 11,8 тыс. тонн (96,7 % к уровню 2010 года), мяса – 1,8 тыс. тонн (70,5%). 

С 2012 года Правительством РМЭ,  Министерством сельского хозяйства и продовольствия РМЭ  вводятся меры экономического стимулирования производства молока. При этом непременное условие -  недопущение  снижения поголовья  коров и   ежемесячный рост производства молока на 0,17 %  (за год не менее   2 %).  Возможности для этого   во всех хозяйствах есть.

 В  2011 году  по району  заготовлено 5,2 тыс. тонн сена, (сл16) 4  тыс. тонн сенажа, 15,5 тыс. тонн силоса. На зимовку 2011-12гг. для общественного животноводства выделено кормов в объеме  114% к потребности  или 33,7 кормовых единиц на условную голову.   

Как бы трудно ни было, но жизнь продолжается, и  труженики сельского хозяйства района  живут заботами о будущем урожае.  В сельхозпредприятиях района  под  урожай будущего года посеяны  озимые на  площади  3357 га, это 108 % к плану.  Семенной материал зерновых под урожай 2012 года засыпан в объеме 2483 тонн при плане 2070 тонн.  Это позволит  выполнить план посева яровых в текущем году. Семена хорошего качества засыпаны в ПК СХА (колхоз) «Искра», ООО «Агрохимсервис», ООО «Тумьюмучаш». 

  В структуре многолетних трав   бобовые культуры занимают 86,4%, в том числе люцерна - 43%, козлятник - 15%. Ежегодное обновление многолетних трав проводится на 15-20 % площадей, работа эта будет продолжена и в этом году. 

       В 2011 году для укрепления материально технической базы сельскохозяйственных предприятий привлечено 33,4 млн. рублей инвестиционных кредитов, в том числе на: (сл17)

- покупку племенных животных - 4,2 млн. рублей (ООО «Тумьюмучаш»);

- приобретение   техники и оборудования -26,7 млн. рублей (в т.ч. 15,3 млн. рублей ООО  «Телец»);

-  реконструкция животноводческого помещения  - 2,5 млн. рублей (ПК СХА «Искра»).

 Сельскохозяйственными предприятиями в 2011 году введены  объекты: (сл18)

-зерновой сортировально-сушильный  комплекс в ООО «Телец»;

-реконструировано помещение на 150 голов ремонтных   тёлок и продолжается реконструкция свинарника-маточника в ПК СХА колхоз «Искра»;(сл19)

-построен комбикормовый цех  и ведётся строительство  помещений для содержания птицы в Токтайбелякском отделении ИП Латфуллина Равиля Зинуровича. (20)

-введено в эксплуатацию помещение   для содержания 130 голов коров и нетелей  в ООО «Тюмьюмучаш».(21)

Многое сделано по капитальному  и текущему ремонту животноводческих помещений в ООО «Куженерское молоко», ПК СХА (колхоз) «Искра».

Объемы  бюджетного финансирования  отрасли в рамках федеральной и республиканской  программ за год  составили 12,3 млн. рублей,   в том числе 10,8 млн. рублей по сельхозпредприятиям, ЛПХ- 1,2 млн.  рублей. (сл22)

В 2012 году стоят задачи:(сл23)

-  доведение продуктивности молочного стада до 4000 кг. Задача посильная, если учесть, что племенное хозяйство нашего района ООО «Куженерское молоко»  получает удои более 5000  кг. Возможности роста продуктивности мы видим в улучшении племенной работы,  и  качества кормов;

- наращивание поголовья животных;

- увеличение объемов производства сельскохозяйственной продукции. Руководителям сельхозпредприятий необходимо проанализировать, что востребовано рынком, дает наибольшую отдачу, какие направления нужно развивать с применением современной техники и технологии. 

За 2011 год выполнено работ и услуг по виду деятельности «строительство» (сл24) на сумму 20,8 млн. рублей, что в сопоставимых ценах на 38% меньше уровня  2010 года.

В целях реализации Федерального закона от 21.07 2007 года № 185-ФЗ «О Фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства» проведен в п. Куженер капитальный ремонт 1 многоквартирного жилого дома на сумму 1,2 млн. рублей(сл25,26) (ремонт кровли, фасада, систем отопления, водоснабжения, электроосвещения, газоснабжения, установлен общедомовой прибор учета холодной воды). 

В 2011 году построены водопроводные сети(сл27,28) протяженностью 3,4 км по ул Советская в с. Токтайбеляк стоимостью 3,2 млн. рублей, в новом микрорайоне п. Куженер стоимостью 2,6 млн. рублей. С вводом в эксплуатацию данных водопроводов 10 жилых домов в с. Токтайбеляк и 29 жилых домов в новом микрорайоне п. Куженер оборудованы внутренним водопроводом, что значительно улучшило качество жизни жителей.   

Построен межпоселковый газопровод (сл29) д. Одобеляк — д. Энербал — д. Пекейсола» высокого давления, протяженностью 20,4 км. стоимостью более 13 млн. рублей. По которому природный газ подан во все 11 деревень: (сл30)  Верх-Ушут, Лопсола, Энербал, Кокшародо, Нурсола, Ерошкино, Тумьюмучаш, Б. Тумьюмучаш, Конганур, Пекейсола, Пондашсола.  Газопроводы низкого давления по данным деревням проложены в 2010 году протяженностью 23,4 км. Стоимостью 15,1 млн. рублей.

 С вводом в эксплуатацию газопровода высокого давления уровень газификации населенных пунктов  Куженерского района по состоянию на 1 января 2012 года составляет 64,1%. 

В целях дальнейшей газификации жилых домов и объектов социального и производственного назначения планируется строительство межпоселкового газопровода «от д.Тумерсола Сернурского района до д. Ивансола, Купсола, Кораксола, Нижний Регеж» протяженностью 7,6 км.

Завершен капитальный ремонт кровли детского сада «Теремок» стоимостью  2,3 млн. рублей.(сл31)

В августе начато строительство физкультурно-оздоровительного комплекса в п. Куженер. Заказчиком по строительству выступает Министерство культуры, спорта и туризма Республики Марий Эл. Сметная стоимость проекта 184 млн. рублей.(сл32)

Проведен ремонт улично-дорожной сети на площади 5,7 тыс. кв.м.  на сумму более 1,9 млн. рублей. (сл33,34) Сделан ямочный ремонт на улицах Карла Маркса, Строителей, Механизаторов, Совхозной, Комсомольской, Советской, Кирова, Ст. Лебедева и Заречной. Положена асфальт на некоторых участках улиц Заводская и Строителей. Заасфальтировали стоянку около малого пруда, перекрёсток ул. Октябрьской и Механизаторов. Положен асфальт во дворах домов №39, 21, проезд между домами №23 и 14, подъезд к домам №19 и 20 по ул.Заречной. 

Произведен ремонт автодороги Йошкар-Ола-Уржум на участке между д. Тунья и с. Токтайбеляк, с. Токтайбеляк и д. Чашкаял протяженностью 5 км. Стоимостью 28 млн. рублей. 

Ремонт автодороги Одобеляк-Куженер-Параньга произведен на участке д. Дубровка — с. Русский Кугунур протяженностью 5,4 км. На сумму 29,6 млн. рублей.

В центральной части п. Куженер благоустроена прилегающая территория пруда на сумму около 600 тыс. рублей,(сл35,36) в том числе установлен фонтан на сумму 95 тыс. рублей. (сл37,38)

В 2011 году проведен значительный объем противопожарных мероприятий и они направлены на:(сл39,40)

-открыт пожарный пост в с. Русские Шои, выполнен пристрой для размещения служебных и бытовых помещений,  поставлены в расчет 2 пожарные автомашины, общая сумма составила 350 тыс. рублей. К 1 апреля 2012 года планируется открыть пожарный пост в с. Юледур.

-установка и содержание АПС  в сумме 700 тыс. рублей.

-текущий ремонт, приобретение приборов, противопожарного инвентаря, обучение и т. д. в сумме 1,8 млн. рублей.

-построены 1 пирс и 22 площадки для забора воды пожарной техники, установлено вновь 10 пожарных гидрантов в сумме 1,1 млн. рублей.

-выполнены к пожароопасному периоду противопожарные разрывы у д. Соловьи - 0,4 га., д. Ирмарь - 1,2 га., п. Куженер - 1,9 га. и с. Русские Шои - 4,7 га. (сл41,42,43)

За 2011 год введено 7,8 тыс. м2 (99 жилых дома) индивидуального жилья. В том числе 4 дома общей площадью 428 кв. м. построены гражданами — получателями социальных выплат в рамках реализации мероприятий по улучшению жилищных условий граждан, в том числе молодых семей и молодых специалистов, проживающих в сельской местности. 

В ходе подготовки к отопительному сезону 2011-2012 годов своевременно произведена плановая замена трубопроводов ветхих участков тепловых сетей в  д. Верх-Ушут общей протяженностью 10 м. Все котельные подготовлены к работе в отопительный период. К началу отопительного периода было заготовлено каменного угля  более 56% от потребного количества.

Предприятиями жилищно-коммунального комплекса в течение года проводились работы по текущему и капитальному ремонту жилых домов и инженерного оборудования.

МУП «Куженерводоканал» произведена реконструкция наружных водопроводных сетей с заменой 930 метров водопроводных труб. (сл44)

Государственная поддержка по Программе «Социальное развитие села до 2013 года» в 2011 году оказана 4 застройщикам. Эти семьи получили сертификаты на общую сумму 1,6 млн. рублей. Подготовлены и представлены в МСХ РМЭ документы на получение в 2012 году государственной поддержки 3 семьям.

В 2012 году в районе планируется:(сл45)

- ремонт гидроузла на р. Лаж д. Старый Юледур, аукцион на капитальный ремонт проведен, 

- строительство автомобильной дороги Большой Ляждур-Верхний Нольдур, 

· строительство средней общеобразовательной школы на 180 учебных мест в с. Русские Шои,

· 9-квартирного жилого дома  по адресу п. Куженер, ул. Зеленая, поз.2а, 

- реконструкция здания МБУ «Куженерский РЦКиД»,  

- проведение качественного энергоаудита зданий бюджетных учреждений, финансируемых с местного бюджета,

· разработка генеральных планов поселений и правил землепользования и застройки, для устойчивого развития территорий поселений.


Успешное и динамичное развитие отраслей бюджетной сферы  является  одной из важных задач органов местного  самоуправления. В 2011 году  при  поддержке органов государственной власти проведена  достаточно большая работа по развитию и укреплению материальной базы  учреждений образования, здравоохранения, культуры, а так же по совершенствованию их деятельности.


Одной из ведущих отраслей бюджетной сферы является образование, в которой работает 22 педагогические династии, общий стаж которых более 2000 лет.
(сл46)


Педагогические коллективы района добиваются хороших стабильных результатов в образовательной деятельности. Основные образовательные программы в 2011 году освоили 98,4 % обучающихся ( 2010 год- 98,9 % ). Удельный вес обучающихся, получивших оценки «хорошо» и «отлично», составил 49,2 %  ( 2010- 49,4 %).


В 2011 году  159 выпускников 9-х классов успешно прошли государственную (итоговую) аттестацию (97 %). Доля выпускников, преодолевших минимальный порог баллов, составила 87 %. 


 Выпускники 11-х классов улучшили средние районные баллы ЕГЭ в сравнении с 2010 годом по математике, физике, русскому языку, биологии, истории, литературе. При этом следует заметить, что районные показатели по ЕГЭ выше республиканских по всем предметам, за исключением обществознания. 


Оправдывают свое назначение профильные классы. По большинству профильных предметов средний балл на едином государственном экзамене выше среднерайонного.


Отделом образования и педагогическими коллективами проведена  большая подготовительная работа по введению Федеральных государственных образовательных стандартов начального общего образования. С сентября 2011 года по новым стандартам начали обучение 167 первоклассников района. На введение Федеральных государственных образовательных стандартов впервые были выделены финансовые средства. (сл47,48,49)


В рамках реализации национальной образовательной инициативы «Наша новая школа» в 2011 году была продолжена работа по модернизации системы общего образования района. В соответствии с распоряжением Главы республики Марий Эл отрасли было выделено 3 млн. 649 тыс. рублей. Средства были направлены на приобретение учебного, лабораторного и спортивного оборудования школам и приобретение Электронного образовательного ресурса. На 2012год на модернизацию системы образования направлено 10, 8 млн. рублей.


В соответствии с  соглашением между Министерством образования и науки и администрацией  Куженерского муниципального района  было изыскано 2 млн. 286 тыс. рублей, которые были направлены на повышение заработной платы учителей с 1 сентября 2011 года, что  позволило увеличить среднюю заработную плату с 8 835 рублей  до 10 836 рублей. 


 В образовательных учреждениях количество компьютеров увеличилось до 140, имеются 6 компьютерных классов, 30 мультимедийных проекторов, принтеры, модемы, интерактивные доски. Установлены стандартный и свободный базовый пакет программного обеспечения. Активно велась работа по  заполнению баз данных в программе «Хронограф. Школа-3.0». Реализуется программно-методический комплекс «Муниципальный портал», предназначенный для сбора, обобщения и публикации различных данных от общеобразовательных учреждений, ведется  работа по переходу на электронный школьный  документооборот.


За отчетный период значительно улучшилась материально- техническая база образовательных учреждений. (сл50)


1 млн. 509 тыс. рублей  израсходовано на проведение мероприятий по пожарной безопасности. Проведены работы по ремонту кровли Шорсолинской основной и  Конганурской средней школ, детского сада «Теремок» п. Куженер на сумму 2 млн. 487 тыс. рублей.  Проведен ремонт системы водоснабжения в  Куженерской средней школе № 2, Токтайбелякской основной школе,  детских садах «Теремок» и «Колосок»   п. Куженер.


Всего на подготовку образовательных учреждений района к новому 2011-2012 учебному году израсходовано 5647,0 тыс. рублей.


В течение года большое внимание уделялось вопросам организации питания обучающихся. По итогам года процент  охвата детей горячим питанием составляет 94,3 %.(сл51)


В процессе реализации мероприятий республиканской целевой программы «Жилье для молодой семьи» 26 молодых семей получили в 2011 году государственную поддержку на сумму 9млн.772 тыс.770 руб.


Реализуется проект «Молодежный парламентаризм: кадры для будущего». В выборах молодежного парламента 4 декабря приняли активное участие все общеобразовательные учреждений района.


Деятельность администрации и  коллектива Куженерской ЦРБ в 2011 году была направлена на реализацию мероприятий национального проекта «Здравоохранение» (сл52) и «Программы модернизации здравоохранения в Республике Марий Эл». В рамках  реализации приоритетного национального проекта «Здоровье»   в 2011 году  здравоохранение района получило  5254,3 тыс. рублей. На средства, полученные по родовым сертификатам 784,4 тыс. рублей, значительно была укреплена акушер гинекологическая служба.

  В соответствии с «Программой модернизации здравоохранения в Республике Марий Эл» за счет средств федерального бюджета было направлено 4909,0 тыс. рублей.  средства израсходованы на развитие системы здравоохранения и оплату труда медицинским работникам. (сл53)

 Как и в прошлые годы в  2011 году в «Куженерской ЦРБ» проведен значительный объем ремонтных работ, это- ремонт поликлиники, приемного покоя, хирургического отделения, приемного покоя, Иштымбальского ФАПа, ремонт оборудования, установка пластиковых дверей и окон. Стоимость данных работ составила 886,4 тыс. рублей. На 1346,0 тыс. рублей приобретено медицинского оборудования, инструментария, мебели, электрооборудования, компьютерной техники.



В мае прошлого года получена лицензия на осуществление фармацевтической деятельности для 10 ФАПов, в результате население территорий, где расположены данные ФАПы, получили возможность приобретать лекарственные препараты по месту проживания.



В  2011г администрацией ЦРБ в соответствии с программой гос гарантий  проведена работа по уменьшению объемов медицинской помощи в круглосуточном стационаре и увеличению ее объемов в дневном стационаре.

На начало 2012 года в центральной районной больнице функционирует 78 круглосуточных и 25 дневных коек.  Обеспеченность круглосуточными койками составляет 53,7  на 10 тыс. населения. Средняя длительность лечения больных в круглосуточных стационарах составила  10,4 дня, в 2010 году данный показатель равнялся 10,3. 

Уровень госпитализации населения в круглосуточном стационаре уменьшился   с 192,2  в 2010 году до 183,7  на 1000 жителей в 2011 году, что по мнению медиков расценивается как положительный показатель.



Количество дней лечения в дневных стационарах увеличилось на 837 или   на 13,4%. На 12 дней произошло увеличение  функции койки в дневных стационарах (330,8 в 2011 г и  318,3 дней в 2010 г).



Утвержденный норматив количества дней лечения в дневных стационарах,  по программе государственных гарантий  на 2011 год составлял  616  дней на 1000 жителей. Фактически же данный норматив выполнен на 78, 3%.

 На 20 % ниже установленного норматива оказано объемов амбулаторно-поликлинической помощи населению, что связано с неукомплектованностью врачебными кадрами.(сл54)



В   2011 году произошло увеличение заболеваемости  населения района по  шести  классам. В частности: на 32,5 % по новообразованиям, в том числе на 10 случаев увеличились злокачественные образования; на 38,4 %   болезни крови ; на 112,1 % болезни эндокринной системы; на  31,8 % болезни нервной системы; на 8% болезни органов пищеварения и на 11,4% болезни органов дыхания.(сл55)



Вместе с тем на 23,6 %  произошло снижение психическими заболеваниями, на 9,6 % системы кровообращения. Незначительное снижение заболеваемости произошло  туберкулезом,  болезней   мочеполовой и  костно-мышечной системы.  


Укомплектованность врачами составляет 90%, средним медицинским персоналом- 95,3%. С целью привлечения в район специалистов в соответствии с районной целевой программой «Медицинские кадры» в прошлом году заключены договоры с тремя  студентами медицинских Вузов  на сумму 80 тыс. руб. Положительно решен вопрос  о предоставлении благоустроенного  муниципального жилья врачу- хирургу.



На принципах социального партнерства строится работа органов местного самоуправления и государственных органов социальной защиты (сл56) в реализации  мер государственной социальной поддержки, а также адресной социальной помощи различных категорий граждан Куженерского района. 


Руководители и специалисты отдела социальной защиты населения и Центра социального обслуживания регулярно встречаются с главами администраций поселений, проводят встречи с населением по месту жительства, где информируют об изменениях в законодательстве в вопросах социальной защиты населения, особенностях работы службы. 


Активно сотрудничают с органами социальной защиты ветеранские организации, районная организация  общества инвалидов. Проводятся различные совместные культурно-массовые мероприятия, посвященные, например, Дню матери , Дню семьи, Дню пожилых людей. В преддверии 25летия ветеранской организации Республики Марий Эл проведена районная эстафета районных ветеранских дел, которая привлекла большое внимание как органов власти так и общественности района.(сл57,58,59)


В 2011 году была  продолжена работа  по улучшению жилищных условий ветеранов Великой Отечественной войны, вдов погибших (умерших) участников Великой Отечественной войны, тружеников военного тыла.  К настоящему времени 52 ветерана Великой Отечественной войны реализовали свое право на улучшение жилищных условий. В их числе: 5 участников войны, остальные вдовы погибших (умерших участников войны). Состоит на учете как нуждающийся один человека


На социальном обслуживании Центра социального обслуживания населения состоит 189 человек. Активно с Центром по социальному обслуживанию сотрудничают волонтеры. Из 208 волонтеров 102 работают по социальному обслуживанию ветеранов и уходу за памятниками.

 
За прошлый год вся сумма выплат, произведенная отделом социальной защиты составила  более 40 млн. рублей, в том числе  компенсационные выплаты по жилищно коммунальным услугам составили 7 млн. 731 тыс. рублей Также органами социальной защиты совместно с органами местного самоуправления, с участием общественных организаций, депутатов районного собрания, представителей частного бизнеса регулярно оказывается значительная адресная социальная помощь социально незащищенным категориям граждан.


Велась работа по регулированию трудовых отношений.  В течение года в соответствии с планом  проведено 7 заседаний трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений  и 5 заседаний координационного совета по охране труда. Совместно с Государственной инспекцией труда и прокуратурой Куженерского района проведены проверки по соблюдению трудового законодательства в 10 организациях и предприятиях района. Вновь заключено и зарегистрировано 13 коллективных договоров, к 5 договорам внесены дополнения и изменения.  Постановлением администрации Куженерского муниципального района в мае утверждена районная целевая программа «Улучшение условий  и охраны труда в Куженерском муниципальном районе на 2011-2015 годы». (сл 60)


Последние три года -это время активного развития самодеятельного народного творчества наших граждан. Созданы новые  самодеятельные коллективы песенного, хореографического, драматического направления в 7 из 8 сельских поселений. Наши самодеятельные  артисты  постоянно выезжают с концертами в соседние районы и в город Йошкар Ола.


В 2011 году принимались меры по обеспечению учреждений культуры  компьютерным оборудованием. К сети Интернет подключена районная библиотека, создана модельная библиотека в Шорсолинском муниципальном  культурном комплексе. Всего компьютерного оборудования приобретено на 175 тыс. рублей. Тем не менее, оснащенность компьютерами невысокая, она составляет пока  29, 6 %. 

  В прошлом году учреждениями культуры  на 907 тыс. руб.  было оказано платных услуг, что составляет 102% к плану. 



В отчетном году библиотечными работниками проведено 506 мероприятий, на которых присутствовало более чем пять с половиной тысяч человек. Средний районный показатель культурно-досуговых мероприятий на одно клубное учреждение составил 167 единиц, при  средней наполняемости зала на одном мероприятии 64 человека. (сл61,62,63,64)



В развитии любительского самодеятельного народного творчества особое место занимают клубные формы работы, районные смотры, конкурсы, фестивали. В течение 2011 года функционировало 98 клубных формирований с числом участников 1140 человек. Проведены, ставшие традиционными, фестивали народного творчества «Играй гармонь», «Музыкальная карусель», «Мелодии осени», «Марья искусница». Большой популярностью жителей пользуются обрядовые праздники, проводимые по месту жительства.


Переход учреждений культуры на новую систему оплаты труда позволяет в положительном плане решать проблему кадров в отрасли, а в целом, улучшает качество предоставляемых услуг населению.(сл65)


Важная составляющая здорового образа жизни человека -физическая культура и спорт. Работа органов местного самоуправления, общественных формирований по развитию массового спорта и физической культуре ведется в соответствии с республиканской программой «Физическая культура и спорт на 2008-2012 годы».


Доля граждан, занимающихся физкультурой и спортом, составляет 32%, чуть выше показателя 2010 года(сл66)

 В целях  развития массового спорта  о при при Секторе физической культуры и спорта активно  работали общественный совет и 6 федераций по футболу, волейболу, баскетболу, лыжным гонкам, шахматам и настольному теннису. (сл67)

       Из  50 коллективов по физической культуре наиболее активно работают коллективы Тумьюмучашского, Токтайбелякского, Салтакъяльского  и Шорсолинского поселений, ГБУ «Куженерская ЦРБ», ДЮСШ, «Лесхоз», ООО «ВиТЕС», ИП Терешина Н.А., ПЧ-28, служба судебных приставов (сл68)


В 2011 году увеличилось количество участвующих команд в Спартакиаде поселений по волейболу, легкоатлетическом  кроссе, шахматам, что не может не радовать организаторов соревнований.  


 В течение года проведено  более 70 районных соревнований. Спортсмены района участвовали  в 36 республиканских и 5 российских соревнованиях.


 В 2011 году в 20 раз проводилась Спартакиада среди педагогических работников района по 5  видам спорта, школьников по 6 видам. 10-я Спартакиада городского и сельских поселений района по 8 видам спорта. Второй год проводится Спартакиада работников учреждений культуры.

     Популярностью среди спортсменов Северо-Восточной зоны РМЭ пользуются соревнования по лыжным гонкам на призы Мастеров спорта Куженерского района, проводимые в Тумьюмучашском сельском поселении.
(сл69)

Неплохих результатов добивались наши спортсмены  на республиканских соревнованиях в командном зачете: 1 место в первенстве РМЭ по туристическому многоборью), кубок РМЭ по туризму зимний этап, 3 место в первенстве РМЭ по футболу среди юношей, четвертые места в спартакиаде муниципальных образований и зимних сельских играх.   Кроме этого наши спортсмены были победителями и призерами соревнований различного республиканского уровня.  
Совместно с военным комиссариатом, отделом образования администрации и РОВД проводится большая спортивно-оздоровительная работа с молодежью призывного и допризывного возраста.


 В 2011 году начато строительство ФОКа в пос. Куженер, сметная стоимость составила 184 млн.рублей.  Готова документация на строительство стадиона в пос. Куженер.  (сл70)

   В соответствии с районной целевой программой «Профилактика правонарушений в Куженерском муниципальном районе на 2009-2012 годы» органами местного самоуправления совместно с правоохранительными органами осуществлялись мероприятия по профилактике  и предупреждению правонарушений.


Администрациями поселений ведется определенная работа по обеспечению деятельности народных дружин, оказывается содействие в трудоустройстве и медицинском обслуживании лиц, вернувшихся из мест лишения свободы. Постановлениями администраций поселений по согласованию с уголовно исполнительной инспекцией утверждаются виды обязательных работ и перечня предприятий, организаций и учреждений поселений для отбывания наказания в виде обязательных и исправительных работ. Налажено тесное сотрудничество с районной  Комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав по профилактике правонарушений несовершеннолетних.(сл71)


В соответствии с планом проведено 5 заседаний Центра профилактики правонарушений. В марте на заседании Центра заслушивалась работа администраций  Тумьюмучашского и Салтакъяльского сельских поселений по обеспечению деятельности народных дружин в поселениях.



В 2011 году снижение преступности произошло по большинству показателей, в том числе тяжкие и особо тяжкие, кражи из квартир. В целом снижение преступности в сравнении с 2009 и 2010 годами произошло  соответственно на 111 и 82  преступления. Процент расследованных      

Особое внимание администрации района в 2011 году было сосредоточено на вопросах занятости населения. За  2011 год в службу занятости населения Куженерского района по различным видам государственных услуг обратились 2772 человека, в том числе за содействием в поиске подходящей работы - 497 человека, что на 11 % меньше, чем в 2010 году (552 человека), в том числе граждане незанятые трудовой деятельностью – 480 человек.. В течение 2011 года признано безработными 347 человек. (2010 г. – 377 человек). (сл72)

Высокий уровень безработицы достиг на 1 марта 2011 года (130 человек,  уровень регистрируемой безработицы  - 2,1% от экономически активного населения). Начиная с марта 2011 года, благодаря активной политике по реализации региональной программы содействия занятости населения, произошло снижение числа безработных. Всего за период май-декабрь этот показатель снизился на 36 человек и  к концу 2011 г. составил 94 человека (в 2010 году – 95 человек), а уровень регистрируемой безработицы -  1,4 % (2010 г. -  1,5).

Реализация в районе дополнительных мер  по снижению напряженности на рынке труда в районе, позволила уменьшить объемы неполной занятости на предприятиях, сохранить кадровый потенциал предприятий, снизить напряженность на рынке труда района. По Программе дополнительных мероприятий, направленных на снижения напряженности на рынке труда Республики Марий Эл в 2011 году  были реализованы следующие мероприятия на сумму 4,2 млн. рублей:(сл73)

1) на опережающее профессиональное обучение (стажировка) работников — 15 человек на сумму 120,0 тыс. рублей;

2) на профессиональную подготовку, переподготовку и повышение квалификации направлено 6 женщин, находящихся в отпуске по уходу за ребенком до 3-х лет, планирующих возвращение к трудовой деятельности  заключено 6 договоров на сумму 50,6 тыс. рублей;

3)    профессиональная подготовка, переподготовка врачей в в соответствии с программами модернизации здравоохранения субъектов РФ — 2 человека на сумму 119,6 тыс. рублей;

4) на содействие самозанятости безработных граждан и стимулирование создания безработными гражданами, открывшими собственное дело, дополнительных рабочих мест для трудоустройства безработных граждан 49 человек с созданием 5 рабочих мест, а также 7 предпринимателей получили средства на создание 9 дополнительных рабочих мест на сумму 3704,4 тыс. рублей;(сл74,75,76,77)

3) на стажировку выпускников образовательных учреждений в целях приобретения ими опыта работы, включая наставничество - 7 человек и 6 наставников на сумму 197 тыс. рублей;

Решение всех обозначенных вопросов абсолютно не возможно без чёткой организации деятельности, стратегического и тактического планирования, правового сопровождения, а также прямой и обратной связи с населением. Я, как глава администрации, должен обеспечить чёткую и скоординированную работу всех структурных подразделений администрации, также иных органов власти, предприятий, организаций и учреждений всех форм собственности, находящихся на территории района. 

С этой целью проводятся ежедневные и еженедельные планерки с заместителями главы администрации, руководителями отделов, каждый понедельник проводятся совещания с руководителями предприятий жилищно-коммунального хозяйства по исполнению топливно-финансового баланса, еженедельно встречаемся  с главами администраций всех поселений по решению вопросов местного значения. При необходимости приглашаем другие организации и службы. Периодическое рассмотрение и контроль за решением насущных проблем, детальное планирование работы дали возможность учитывать малейшие нюансы и находить оптимальные пути решения поставленных задач. 

Принимая во внимание, что муниципальная власть в силу закона осуществляет свою деятельность через издание муниципальных правовых актов, в минувшем году мной издано 717 постановлений и 114 распоряжений администрации по всем вопросам местного значения.    (сл)78

Деятельность администрации района была бы неполноценной без диалога с населением. С этой целью под моим руководством организовано рассмотрение письменных и устных обращений граждан, в котором принимали участие все структурные подразделения администрации. В случае необходимости и при наличии предусмотренных законом оснований обращения направлялись на рассмотрение в муниципальные учреждения и другие организации района. Абсолютно все поступившие обращения анализировались, для их выполнения разрабатывались мероприятия, по итогам которых давались чёткие ответы заявителю. Всего за 2011 год в мой адрес поступило 642 обращения граждан, из них 45 составляли письменные обращения.  На личном приеме у меня и заместителей побывало 225 человек.

Именно на установление прямой связи с населением были направлены проходившие в 2011 году в поселениях «Дни администрации», в рамках которых мы стремились узнавать о проблемах и пожеланиях каждого жителя поселения, помогали в их решении и осуществлении, отчитывались перед населением о проделанной работе. Такие мероприятия приносят большую пользу, в том числе и в сфере межмуниципального сотрудничества, а поэтому имеют право на существование и в дальнейшем. Оправдывает себя такая форма работы с населением как организация личного приема граждан на местах  главой администрации района. В течение 2011 года  в администрациях поселений мной было принято 91 человек. В личной беседе заявители получили исчерпывающие ответы по вопросам газификации населенных пунктов, строительства дорог и другие вопросы личного характера. 

В течение года администрация в тесном контакте работала с собранием депутатов Куженерского муниципального района. Взаимодействие осуществлялось в форме оказания практической помощи в проведении заседаний собрания депутатов района, подготовке проектов решений. Оказывалась помощь в подготовке проектов нормативно-правовых актов представительных органов поселений.


Заседания собраний депутатов поселений проводятся по графику с участием ответственных работников администрации муниципального района. Вошло в практику приглашение глав муниципальных образований поселений и глав администраций  поселений на заседания собраний депутатов муниципального района. 


В соответствии с годовым планом работы администрации района отдел по оргработе организует подготовку заседаний коллегии администрации района. В 2011 году проведено 5 заседаний, на которых обсуждено 14 вопросов.(сл79)

Прошедшие выборы депутатов Государственной Думы Федерального Собрания  РФ 4 декабря 2011 года показали эффективность работы ВПП «Единая Россия», число членов местного отделения которой насчитывает в районе 696 человек. 56,66% избирателей оказали доверие Партии «Единая Россия», 23,41% избирателей отдали голоса за КПРФ, 10,01% – за ЛДПР, и 6,83 - «За справедливую Россию», другие партии набрали менее  0,9% голосов. 

 В работе с избирателями в трудовых коллективах и по месту жительства активно участвовали ответственные работники администраций муниципального района, поселений и служб, 50 человек из числа агитаторов, работников администраций района, поселений, муниципальных учреждений отмечены Благодарностями Главы Республики Марий Эл Л.И. Маркелова, которые входили в состав районного избирательного штаба. 

 Служба по вопросам взаимодействия с органами МСУ поселений, работе с общественными организациями и населением осуществляла в период всей предвыборной кампании направляющую, координирующую роль. 

В период предвыборной кампании организовано проведение двух встреч  социального и экономического блока республики с жителями района, где обсуждались итоги социально-экономического развития республики и района,  а также ход подготовки к выборам. 

Организованно прошли дополнительные выборы депутата Собрания депутатов Куженерского муниципального района по Салтакъяльскому одномандатному избирательному округу №11. Избранный депутат выдвинут местным  отделением Партии «Единая Россия».

Одним из основных направлений в деятельности службы является работа с кадрами муниципальных служащих. По состоянию на 1 января 2012 года  всего в районе работает 81 муниципальный служащий.

За 2011 год 17 муниципальных служащих прошли курсы повышения квалификации, один человек обучается в Волго-Вятской академии государственной службы.

Вопросы кадрового обеспечения муниципальной службы ежегодно обсуждаются на совещании при главе администрации муниципального района в январе по итогам года.

ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ НА 2012 ГОД

В заключение скажу несколько слов о том, над чем я и мои коллеги планируем работать в этом, уже наступившем 2012 году.

Основные наши задачи: (сл80,81)

1. Своевременное и качественное исполнение налоговых и неналоговых доходов. Принятие эффективных управленческих решений в экономике и   бюджетной сфере, ориентированных на  результат, а также   оптимизация бюджетных расходов. Для этого необходима целенаправленная повседневная работа с налогоплательщиками над пополнением доходной части бюджета района и поселений, контроль за выплатой заработной платы, эффективное  использование земельных ресурсов и муниципального имущества. 

2. Разработка муниципальной программы  занятости и  самозанятости населения, создание новых рабочих мест.  Нам необходимо продолжить работу по анализу трудовых ресурсов района и снижению напряженности на рынке труда за счет самозанятости, оказанию поддержки и созданию благоприятных условий для  развития малого и среднего предпринимательства во всех сферах экономики.

3. Анализ обращений граждан, а также объективная оценка ситуации предписывают нам уделить особое внимание реформированию жилищно-коммунального хозяйства, качеству оказания жилищно-коммунальных услуг  потребителям, выполнению условий  Федерального закона от 23 ноября 2009 года №261 «Об энергосбережении и о повышении  энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные  законодательные акты Российской Федерации».

4. В 2012 году нам необходимо продолжить  работу с отраслевыми министерствами Республики Марий Эл по привлечению инвестиций по федеральным и республиканским целевым программам. Привлечь инвесторов в развитии реального сектора экономики,  решать  вопросы  по  газификации населенных пунктов и оказывать содействие в строительстве индивидуальных жилых домов.

5. Для долгосрочного планирования развития экономики района необходимо доработать Стратегию долгосрочного социально-экономического развития Куженерского муниципального района до 2025 года, а для краткосрочного -  прогноз социального экономического развития на 2013 год и на плановый период 2014-2015 годов. 

6. Продолжить  мероприятия по оказанию посильной помощи всем ветеранам  и участникам Великой Отечественной войны, а также их вдовам.

7. В первом полугодии текущего года необходимо завершить работу по выполнению требований Федерального закона от 27 июля 2010 года №210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» в части утверждения Административных регламентов, перевода  муниципальных услуг в электронную форму по третьему этапу.  Задача обеспечения населения муниципальными услугами в электронной форме с 1 июля 2012 года  должна стать одной из важнейших задач для  всех органов местного самоуправления и бюджетных учреждений. 

8. Следует продолжить искать и находить конструктивное взаимопонимание со всеми руководителями организаций района по решению вопросов благоустройства. Задачи по благоустройству территории района являются общими, поэтому власть, бизнес и население должны принимать в её решении максимальное участие. Такие вопросы как освещение, озеленение, санитарное и противопожарное состояние должны решаться незамедлительно и в полном объёме. Руководители предприятий и организаций, представители малого бизнеса должны выполнить конкретные мероприятия по благоустройству своих прилегающих территорий. Населению же необходимо привести в порядок свои улицы, при дворовые территории, фасады своих домов.

9. Осуществление местного самоуправления в рамках полномочий, определенных Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» каждый день ставит перед нами задачи о жизнедеятельности всего района. В решении вопросов местного самоуправления все чаще и чаще участвуют сами жители района, активно откликаясь на проблемы, открыто и неравнодушно высказывая свое мнение. 

Резюмируя всё вышесказанное, необходимо отметить, что мы (власть, бизнес и население) должны искать и находить совместные решения, которые должны позитивно отразиться на развитии нашей малой родины. Общественная активность жителей района, неподдельный интерес каждого к решению вопросов местного значения, принятие на себя ответственности руководителями различных сфер и уровней будет залогом верных и обдуманных решений в предстоящем 2012 году.

Желаю всем Вам успехов в претворении в жизнь намеченных целей.

Спасибо за внимание(сл82)               (сл83)
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