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Уважаемые депутаты!

Уважаемые приглашенные!

Деятельность отдела образования и по делам молодёжи в 2016 году осуществлялась в соответствии с муниципальной программой «Развитие образования и повышение эффективности реализации молодежной политики муниципального образования «Куженерский муниципальный район» на 2014 - 2018 годы. 

        В  настоящее время сеть образовательных учреждений района   представлена 23 учреждениями образования.  В 2016 году произошла реорганизация двух учреждений дополнительного образования детей: Куженерская детско-юношеская спортивная школа и Куженерский центр детского творчества реорганизованы путем слияния в Куженерский центр дополнительного образования для детей, Ивансолинская основная общеобразовательная школа реорганизована путём присоединения к нему Ивансолинского детского сада, Верхушутская начальная школа переименована в Верхушутский детский сад №16 «Снежинка». Во всех учреждениях образования  обучается 2628 человек в т.ч. 1554 человека обучается в общеобразовательных учреждениях, 754 воспитывается в дошкольных организациях, 320 - в учреждении дополнительного образования.     

      Общие расходы бюджета отрасли «Образование» за 2016 год составили 134869,5 т.р. или 92,0 % уточненного годового назначения. 
Удельный вес затрат на содержание сети общеобразовательных учреждений  в  общих расходах бюджета отрасли «Образование»  составил 63,0 %,   дошкольных образовательных учреждений - 24,3 %, учреждений дополнительного образования - 1,7 %, прочих учреждений - 11,0 %. 



    Расходы на одного школьника составили в среднем по району 61867  рублей, одного воспитанника дошкольного учреждения 50036 рублей , одного воспитанника  учреждения дополнительного образования 8324 рубля. 

     Среднемесячная заработная плата  за 2016 год  у педагогических работников общеобразовательных учреждений составила  16890 рублей, дошкольных учреждений – 14732 рубля, учреждений дополнительного образования -16192 рубля.       

         В настоящее время услуги дошкольного образования в районе предоставляют 15
образовательных учреждений. Охват детей в возрасте  от 1 года 6 месяцев до 7 лет дошкольным образованием составляет 78,9 %. Указ Президента России по обеспечению 100% охвата детей дошкольным образованием в возрасте от 3 до 7 лет, желающих посещать детский сад в 2016 году, выполнен. 

       Наметились положительные тенденции в укреплении материальной базы образовательных учреждений. В период подготовки  образовательных  организаций
 к новому учебному году проведен текущий и косметический ремонт. В детских садах п. Куженер частично заменены оконные и дверные блоки, детская мебель, вместо многозатратных боллеров, установлены водонагреватели. В 2016 году  на подготовку организаций образования израсходовано  3390 тысяч рублей.

      Важной задачей в области  образования является сохранение и укрепление здоровья воспитанников и обучающихся. К услугам детей  предоставлены стадионы, физкультурные  площадки, спортивные кружки и секции. Хорошим подарком для молодёжи стала современная стадион - площадка, построенная около Куженерской средней школы №2. 

Большое внимание уделялось организации безопасных перевозок обучающихся. За счет субсидии, предоставленной из республиканского бюджета,  был приобретен школьный автобус для Юледурской средней школы. По заявлению родителей,  проживающих в  д. Старый Юледур, открыт школьный автобусный маршрут Шойшудумарь - Русский Кугунур — Юледур - Старый Юледур. 

       На укрепление здоровья обучающихся направлена работа по обеспечению безопасности, качества и доступности питания. В 2016  году 95%  обучающихся были охвачены горячим питанием. 348 учеников из многодетных семей получали бесплатное питание. На эти цели в 2016 году было выделено 1183,3  тыс. рублей.

       Благодаря поддержке Правительства Республики Марий Эл в текущем году был организован отдых детей и подростков. В течение летнего периода разными формами занятости было охвачено 410 обучающихся, в том числе 218 детей из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации. На базе общеобразовательных организаций были открыты 8 детских лагерей отдыха с дневным пребыванием, в которых отдохнуло 385 детей и подростков. На функционирование детских лагерей  из средств республиканского бюджета были выделены и использованы финансовые средства в сумме 522830 рублей. 

          Основным показателем эффективности работы в общеобразовательных организациях по-прежнему остаются результаты освоения обучающимися государственных программ общего образования.  Освоили образовательные программы соответствующего уровня 98,6 % обучающихся (в прошлом учебном году 99,3%). Без «троек» закончили учебный год 48,9 % обучающихся  (в прошлом учебном году 51,1%).

В 2016  году государственную итоговую аттестацию проходили 68 выпускников 11-х классов. Средний балл по русскому языку повысился с 62,6 в 2015 году до 72 в 2016 году, по математике базового уровня с 3,6 баллов до 4,3 баллов соответственно. Математику профильного уровня сдали хуже по сравнению с прошлыми годами. Экзамены по выбору   сдавало 67 участников ЕГЭ - 2016. По физике, биологии, истории результаты выше 2015 года, а по литературе, химии – ниже. 

        Государственную итоговую аттестацию в 9-х классах проходили 148 выпускников. Средний балл по математике – 4,3, неудовлетворительные результаты получили 7 учащихся, из них 6 обучающихся успешно прошли процедуру пересдачи. Средний балл по русскому языку – 4,3, неудовлетворительные результаты получили 2 ученика. 

219  школьников 7-11 классов стали участниками муниципального этапа всероссийской олимпиады и олимпиады по предметам обеспечивающим языковые права и этнокультурные потребности обучающихся. На муниципальном этапе определены 37 победителей и 39 призёров. По сравнению с 2015 годом количество призовых мест увеличилось. Впервые во всероссийской олимпиаде школьников приняли участие обучающиеся 4-х классов. Для 109 участников начальной школы был организован школьный этап олимпиады по русскому языку и математике. 


В учреждениях образования района  работает 302 педагога.  85 % из них имеют высшее образование, 8,3 % имеют высшую квалификационную категорию, 54,6% – первую квалификационную категорию. Можно сделать вывод, что основная масса педагогических работников – это высококвалифицированные специалисты. Но хочется заметить, что мы остро ощущаем нехватку педагогических кадров. Требуются учителя русского, английского языков, физической культуры, начальных классов, математики, биологии.  Кадровый состав педагогических работников стареет, 67,5 % педагогов имеют  стаж работы  свыше 20 лет.  Молодых специалистов, приезжающих в район, – единицы. 

          Методической службой отдела образования и по делам молодёжи в течение года проведено 13 семинаров для различных категорий педагогических работников, 27 заседаний районных методических объединений учителей- предметников. Осуществлялось методическое сопровождение 2 муниципальных  экспериментальных площадок и 5 муниципальных пилотных площадок.
На муниципальном уровне среди педагогов проведены конкурсы: «Педагог года»,  «Мой взгляд на современное кино», методических разработок уроков, смотр-конкурс на лучшую разработку дидактического средства обучения в технологии «Лепбук», конкурс фотографий «Открытый мир спорта». Опыт работы по экологическому образованию  педагоги представили на традиционной мартовской конференции. Обучающиеся могли проявить себя в  конкурсах: «Ученик года»,  проектов и исследовательских работ «Я - исследователь»,  творческих работ «Огонь – не забава»,  рисунков «Мой любимый мультфильм», «Моя будущая профессия», рекламных листовок о профессиях «Многообразный мир профессий» и многих других.. 

         В районе в целом сложилась система реализации молодежной политики непосредственные участники которой - дети, подростки и молодежь в возрасте от 14 до 30 лет.  Мероприятия по реализации молодежной политики направлены на вовлечение молодежи в волонтерскую деятельность, государственную поддержку молодежных и детских организаций,  социальную поддержку молодых семей.  В рамках подпрограммы «Жильё для молодой семьи» в 2016 году социальную выплату получили 9 молодых семей на общую сумму 9 млн. 188 тыс. 888 рублей, из них 7 семей на строительство индивидуального жилого дома, 1 семья на покупку нового жилья и 1 семья на покупку вторичного жилья. 

Ведется системная работа с детьми-сиротами и детьми, оставшимися без попечения родителей. В Куженерском муниципальном районе детского населения от 0 до 18 лет насчитывается 2965 человек, из них доля детей, оставшихся без попечения родителей, составляет 2,6 %. На учете в отделе образования состоит 77 детей, проживающих в замещающих семьях, из них детей-сирот – 23,3 %, остальные – социальные сироты, родители которых в силу ряда причин не могут осуществлять родительские обязанности. Несмотря на большую проделанную профилактическую работу в  2016 году были лишены родительских прав 7 родителей в отношении 10 детей.

Также проводится работа  всеми субъектами системы профилактики  с   семьями, оказавшимися  в трудной жизненной ситуации.
 

      Подводя итоги деятельности отдела образования и по делам  молодёжи, можно отметить, что основные задачи, определенные планом работы на 2016 год, достигнуты.

 ГБУ РМЭ «Куженерская ЦРБ»  имеет в своем составе поликлинику на 250 посещений в смену, стационар на 35 коек, дневной стационар при поликлинике на 25 коек, 1 отделение скорой медицинской помощи, 1 отделение неотложной медицинской помощи, 11 ФАПов, Юледурскую врачебную амбулаторию на 75 посещений в смену. 

В «Куженерской  ЦРБ» работает  218  сотрудников, из них врачей - 22, средних медицинских работников – 101, младшего медицинского персонала – 21. Квалификационные категории  имеют  57,1%  врачей, 45,5% средних медицинских работников.

В 2016 году  обеспеченность  врачами  увеличилась и составила 16,5 на 10 тыс. населения,  к работе приступили 3  молодых  врача: дерматовенеролог и рентгенолог (поликлиника Куженерской ЦРБ),  врач-терапевт участковый  (Юледурская врачебная  амбулатория по программе «Земский  доктор»).  Укомплектованность врачами увеличилась  с 75,4%  в 2015 году до 80,8% в 2016 году. 

Обеспеченность средними медицинскими работниками  снизилась с 78,2 до 75,8 на 10 тыс. населения, в настоящее время  не укомплектованы кадрами  Шорсолинский, Ивансолинский ФАПы, здравпункт детского  сада «Красная шапочка». 

Куженерская  больница ежегодно участвует в конкурсах  профессионального мастерства. В 2016 году Гульнур Габдульнуровна Ахмадуллина заняла 2 место в региональном  этапе  Всероссийского конкурса «Лучший  специалист со средним медицинским   и фармацевтическим  образованием» в номинации «Лучшая участковая  медицинская сестра».  

Улучшается материально-техническая база   учреждения.  В сентябре 2016 года принял первых пациентов  новый  Русскошойский ФАП, стоимость которого  более 12 млн руб. Проведен косметический терапевтического отделения, ремонт системы отопления в здании  стационара, ремонт  физиотерапевтического кабинета.  Всего  ремонтов в 2016 году проведено на сумму  902,0 тыс. руб. 

За прошедший год приобретено  медицинского оборудования на сумму 540,81 тыс. рублей (пульсоксиметры -2,  тонометры,   облучатели бактерицидные,  парафинонагреватель, ректоскоп, дерматоскоп,  отсасыватель  медицинский, холодильник  фармацевтический,  в том числе для Р-Шойского ФАПа  приобретено  медицинское  оборудование на сумму 288,1 тыс. руб).  

В 2016 году  получены 2 новых автомобиля скорой медицинской помощи  (стоимость  вместе с медицинским оборудованием 2,049 млн руб).  На базе  отделения  скорой медицинской помощи проведены  мероприятия по развертыванию  рабочих мест  системы 112  дежурно -диспетчерской службы 03, обучены  диспетчеры (4 чел.).

Проводились мероприятия по противопожарной  безопасности –  на  эти цели направлено 463,2 тыс. руб. Затраты  на  выполнение   мероприятий  «Доступная среда» составили  240,7 тыс. руб.

Получена  лицензия на котельную.

В рамках программы «Электронное здравоохранение» автоматизированы  рабочие места  медицинского персонала, которые подключены к медицинской  информационной системе, ведутся  электронные  медицинские  карты пациентов,  реализована  электронная запись на прием  к врачу, используются  возможности телемедицины.

Органы местного самоуправления оказывали содействие государственным учреждениям социальной защиты по реализации мер государственной социальной поддержки и адресной социальной помощи различным категориям граждан Куженерского района. 

В 2016 году в Государственное казенное учреждение Республики Марий Эл «Центр предоставления мер социальной поддержки населению в Куженерском районе Республики Марий Эл» обратилось по различным вопросам 23073 человека, в том числе поступило 7703 — письменных обращений, 15370 — устных. Анализ рассмотрения обращений граждан показывает уменьшение показателей обращений граждан в отчетном году на 6,7% в сравнении с аналогичным периодом 2015 года. Это связано с проведением качественной информационно-разъяснительной работы среди населения в администрациях сельских поселений специалистами и руководителями учреждения. 

В 2016  году проведено совместное обследование жилищно-бытовых условий ветеранов Великой Отечественной войны, по итогам которого были приняты оперативные меры по улучшению качества социальных, медицинских, правовых  услуг этой категории населения.

В работе с населением оправдала такая форма работы как мобильные бригады, которая позволяет более оперативно и комплексно решать те или иные социальные, медицинские, правовые проблемы населения по месту жительства.

За 2016 год проведено 28 выездов мобильной бригады, по итогам адресная  социальная помощь оказана 12 гражданам  на сумму 80559,00 руб. 

Отделением социальной помощи на дому оказано 97753 социальных услуг.  В структуре оказанных услуг больший процент составили социально-правовые, социально-бытовые и социально-экономические услуги.

В 2016 году социальное обслуживание было организовано в 35 населенных пунктах 8 сельских поселениях 18 социальными работниками и в городском поселении Куженер 14 социальными работниками. 

За 2016 год количество обслуженных составляло – 360 человек. Соответственно показатель объема выполнения государственной услуги составил 102 % (план на 2016 год 353 человека).

На 1 января 2017 года сумма выплат, произведенная отделом социальной защиты населения и труда в Куженерском районе составила  60,9 млн. рублей, в том числе 34,3 млн. рублей составили  выплаты  семьям с несовершеннолетними детьми.

Была продолжена работа по приёму документов на право присвоения гражданам района званий «Ветеран труда», «Ветеран труда РМЭ», «Ветеран труда РМЭ по стажу». В 2016 году звание «Ветеран труда» присвоено 47 гражданам, «Ветеран труда РМЭ» - трем , звания «Ветеран труда РМЭ по стажу» удостоены 59 человек.

С  1 июля 2010 года производится выплата согласно Постановлению Правительства Республики Марий Эл № 157 от 04.06.2010 года «О порядке предоставления и расходования средств, выделяемых на обеспечение мер социальной поддержки по предоставлению ежегодной денежной выплаты гражданам, награжденным нагрудным знаком «Почетный донор России» или нагрудным знаком «Почетный донор ССР». На 01.01.2017 г. сумма выплат составила 198,0 тыс. руб (16 чел).

Активно с органами местного самоуправления, социальной защиты  сотрудничали как и в предыдущие годы  ветеранские организации, районная организация  общества инвалидов, волонтеры. 

За счет средств республиканского бюджета РМЭ и субсидий из бюджета Пенсионного фонда РФ, обучение компьютерной грамотности в 2016 году прошли 6 человек. 

Положительную оценку жителей получила деятельность  многопрофильных клубов «Нам года не беда», «Мы вместе», «Здоровье», «Оптимист», «Хозяюшка», «Ветеран». 


Администрацией района совместно с органами социальной защиты, профсоюзными организациями велась работа по регулированию социально-трудовых отношений в районе. 

В течение года проведено 3 заседания трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений.   

В соответствии с постановлением администрации Куженерского муниципального района «О проведении паспортизации объектов социальной инфраструктуры» проведена паспортизация 19 объектов учреждений образования и 4 объектов  учреждений культуры.

  На 1 января 2017 года сеть клубных учреждений составила 13 ед., в том числе 1-районный центр культуры и досуга, 6 сельских домов культуры, 6 сельских клубов.

За отчетный период  учреждениями культуры проведено  1792 культурно-массовых мероприятия, что на  375 мероприятий меньше, чем в 2015 году. План по муниципальным заданиям выполнен на 132,7 %. 

На одно клубное учреждение в среднем приходится 137 мероприятий со средней наполняемостью зала  80 человек.

За отчетный период учреждениями культуры района для детей и подростков проведено  667 досуговых мероприятий и обслужено  30645 человек, что на  207 мероприятий меньше и на 2209 посещений  больше, чем в 2015 году.

2016 год был объявлен Годом  Российского Кино. Целью посвящения целого года является привлечение внимания к отечественному кинематографу, его проблемам и достижениям. В учреждениях культуры был разработан план основных мероприятий, посвященный году кино.

В Чодраяльском СК провели вечер, посвященный первому марийскому кинооператору Семену  Иванову с демонстрацией короткометражного фильма , в котором были задействованы жители деревни Чодраял, все работники культуры района.  Режиссер фильма  Татьяна Степанова, внучатая племянница Семена Иванова. 

Все учреждения культуры проводили мероприятия, посвященные году кино. 27 августа под открытым небом была проведена Ночь российского кино с бесплатным кинопоказом  фильмов. 

Прошедший год отмечен массой интересных мероприятий: это акции, эстафета добрых дел «Твори добро», благотворительные концерты «Мы вместе», Ежегодно в начале учебного года мы проводится фестиваль детского творчества «Музыкальная карусель», где ребята с удовольствием раскрывают свои таланты  в песенном, танцевальном, театральном и стихотворном жанре. 

В районе традицией стало проводить районный фестиваль «Мелодия осени». 

Впервые в 3 этапа провели районный конкурс «Два голоса», где взрослые пели вмести с детьми. 

Ежегодно проводится вечер памяти Евгению Борисовичу Волкову превосходному баянисту, бывшему работнику районного центра культуры и досуга с приглашением детей, внуков, родственников  Е.Б. Волкова.  

Работники культуры являются организаторами содержательного и воспитательного досуга детей и подростков. В учреждениях культуры проводятся различные акции, месячники, вахты памяти. Для детей и подростков в районе проводились тематические беседы с приглашением воинов афганцев, чернобыльцев.

Одним из ключевых моментов в духовно-нравственном воспитании детей и подростков является развитие в детях Православной культуры, потребности в вере и общении с духовным миром. Районный центр культуры и досуга ежегодно совместно с воскресной школой,  проводят конкурсную программу для детей дошкольного возраста «Рождественская звездочка», театрализованное представление «Волшебство Рождества Христова». 

В период летних каникул работники учреждений культуры особое внимание уделяют организации и проведению мероприятий экологической направленности , а так же мероприятия, направленные на пропаганду здорового образа жизни и профилактику вредных привычек, спортивных, игровых программ на свежем воздухе. 

В течение 2016 года для молодежи в учреждениях культуры района проведено  398  досуговых мероприятий и обслужено  18123 человека. Работниками культуры составляется совместный план мероприятий с районным отделом образования и по делам молодежи, и с филиалом «Куженерский»  Аграрно – строительного техникума п. Куженер.

Два раза в год – в дни осеннего и весеннего призывов все учреждения культуры проводят День призывника и торжественные проводы ребят в армию.  

В учреждениях культуры  проводится много мероприятий  по сохранению и  пропаганде национальной культуры, традиции и обычаев.

Начиная с 2013 года  работники культуры  совместно с  марийской  традиционной религией «Марий кумалтыш» 12  февраля проводят   календарный праздник «Конга пазар пайрем». В 2016 году он проходил на базе Староюледурского СДК. 

На базе Чодраяльского СК проходил республиканский  праздник «Кугече лӱнгалтыш». 

 В сельской местности  повсеместно проводятся  марийские календарно-обрядовые праздники «Рошто», «Уярня»,  пасхальный праздник,  на Петров день  организовывают  массовые гуляния с играми, конкурсами и концертной программой.   Популярны в районе народные гуляния на Масленицу, рождество.

Традиционный районный праздник Пеледыш пайрем прошел на стадионе поселка Куженер. Ежегодно  специалисты сельских учреждений культуры на стадионе оформляют выставку-продажу «Город мастеров», участвуют в конкурсе  «Сельское подворье». Здесь же проводится фестиваль народных игр «Фольклорная игромания». В  вечернее время  для жителей и гостей поселка проводился районный фестиваль песен В. Шаинского «Достояние республики», что вызвало массу положительных эмоций у жителей и гостей поселка. 

За отчетный период в учреждениях культуры организовано 45 кружков народного творчества с числом участников 469 человек. Средняя посещаемость одного кружка 10 человек. По сравнению с прошлым годом на  7  коллективов и на 66 человек меньше. Причина понижения -  сокращение  штата и нехватка специалистов.

За 2016 год  коллективами  самодеятельного народного творчества проведено  330 концертов и спектаклей, с числом 41110 посетителей. Средняя посещаемость одного мероприятия 124 человека.

Всего в районе 11 вокальных коллективов  и в них участников  116 человек. В этом году в районном центре культуры и досуга организован детский театрально-вокальный коллектив «Добрыня». Первые свои шаги ребята сделали на районном фестивале детского творчества «Музыкальная мозаика», став дипломантами II степени.

В районе функционирует 6  театральных коллективов и 1 агитконцертная бригада. 

В районе    12 фольклорных коллективов, с числом участников  138  человек.

В отчетном году в районе функционировало 5  кружков прикладного творчества с числом участников  46  чел., из них 3  коллектива  для детей и подростков. За 2016 год представлено зрителям    144  выставки прикладного творчества, с числом посетителей 31074 человека. Самое значимое событие прошедшего года – это  выставка декоративно–прикладного творчества «Искусство вышивки» в г.Й-Ола, где дети продемонстрировали свои таланты и показали творческие работы.

На 1 января 2017 года в учреждениях культуры Куженерского района действует 40 любительских объединений по различным направлениям  деятельности. Основными направлениями любительских объединений в 2016году,  как и в предыдущие годы,  является патриотическое и эстетическое воспитание детей, подростков и молодежи, забота о пожилых людях и ветеранах. Общее число участников в объединениях составляет 518 человек, из них  – 229 детей. 

К достижениям развития самодеятельного народного творчества за 2016 год,  могут быть отнесены следующие результаты: 

 Руководителю народного  фольклорного  ансамбля «Мурсескем» Ивансолинского  сельского Дома культуры Каменщикову Е.А. присвоено звание  «Душа России»;

 руководитель Народного драматического коллектива. «Воштончыш» Чапаева Л.К стала Дипломантом открытого республиканского фестиваля-лаборатории драматических коллективов «Каскад»  за лучшую роль второго плана

народный фольклорный ансамбль «Мурсескем» принимал участие на фестивале «Дни родственных финно-угорских народов» в Эстонии. 

Одним из  основных источников доходов учреждений культуры района являются платные услуги, оказываемые населению.

Учреждениями культуры района за 2016 год заработано 722,725 т. руб., что  составило - 110,34% от плана.

Библиотечная деятельность

   В состав Куженерской районной  централизованной библиотечной системы  входят 1 центральная  и 13 сельских библиотек. 

По итогам 2016  года  библиотеки выполнили плановые показатели по оказанию услуг населению. Число пользователей -  7979 (101 %) человек.  Общий объем книговыдачи в библиотеках составил 163744экз. (101%). Число посещений в библиотеках района -  65242 (105%) 

Основные итоговые показатели  выполнены с минусом по сравнению с прошлым годом.  Это определяется тем, что 2016 году по  сокращенному графику работали все сельские библиотеки. В библиотеках  района работает  22 специалиста.

  На 1 января 2016 года совокупный объём библиотечного фонда  составил 158  тыс. экз. В отчётном году в фонды библиотек поступило  1281 экз.  (-220) различных документов.  

 В 2016 году библиотеки района оказали платные услуги на 23,1 тыс. рублей.  

Компьютерами оснащены  9 (64 %) библиотек. Для реализации прав граждан на доступ к социально значимой  информации  в 5-ти работают Центры общественного доступа. 

В центральной библиотеке идёт работа по созданию электронных баз данных, электронного каталога.  Всего записей в электронном каталоге 8950, из них 5121 записей ретроконверсии карточного каталога, которая ведётся  методом ручного ввода.

Центральная библиотека    имеет  Сайт в Интернете, страницу   «В контакте», принимает участие в корпоративном «Библиотечном портале РМЭ».

Программно-проектная деятельность способствует развитию инновационной деятельности, продвижению новых идей и форм работы в библиотечной среде. 

▪Для привлечения к чтению всех категории пользователей в библиотеках района работают клубы по интересам.  В центральной библиотеке Клуб «Здоровье», «Ровесник» и «Что? Где? Когда?»;  

 женские клубы: «Кумыл» (Большеляждурская),  «Надежда» (Юледурская), «Берегиня» (Шойшудумарская), «Чон рочын»(Верхушутская) 

 Клуб «Встреча» (Конганурская) 

▪Одной из эффективных форм работы по приобщению к чтению литературы считаются книжные выставки,  просмотры книг. В 2016 году  в библиотеках оформлено 347 книжных выставок по различной тематике, организовано и проведено  417 мероприятий с числом посещений 7527.

Библиотеки района продолжают принимать участие  во Всероссийских акциях по продвижению книги и чтения.

важные события в библиотеках района:

▪ В Центральной библиотеке  провели  районный фестиваль песни и поэзии, посвященный 80-летию со дня образования марийского комсомола «Комсомол – истории эпоха», Участниками праздника стали школьники, библиотекари, работники клубных учреждений и, конечно же, приглашались ветераны комсомола. ▪Шорсолинская сельская библиотека, приняла участие в подготовке и открытии мемориальной доски Горинова Т.И.,  видного политического и общественного деятеля марийской республики, уроженца д. Лажвершина Куженерского района.  

Библиотекари активно сотрудничают с журналистами районной и республиканских газет. В 2016 году о работе библиотек  опубликовано  19 статей,  прозвучали  выступления на радио (2 выступления) и телевидение (2 видеозаписи).

▪В 2016 году был проведён комплекс работ по опросу населения (657 респондентов) о качестве оказания услуг в 14 библиотеках, входящих в МБУК «Куженерская РЦБС».  Результат: Независимая оценка качества оказания услуг, по мнению посетителей, а также анализа полноты информации на сайте www.bus.gov.ru и официальном сайте  МБУК «Куженерская РЦБС») достигает – 78,42 балла (из 116 возможных), что соответствует высокому (хорошему) уровню работы учреждения культуры.

Музейная деятельность

В 2016 году фонд музея пополнился благодаря неравнодушным  к истории людям,   которые принесли в дар  различные предметы. Это комсомольские и пионерские атрибуты, предметы старинного быта,  фотографии участников Великой Отечественной войны и др. 

По научно-исследовательской  деятельности проведена следующая работа:

- разработаны новые музейные уроки, презентации,   сценарии  мероприятий,  виртуальные экскурсии. 

Собран большой материал по  ликвидаторам-землякам Чернобыльской катастрофы, по Русско-японской войне,  оформлен альбом посвященный нашим землякам, чья воинская служба проходила в Афганистане.

Работники музея совместно с отделом молодежи  разработали и провели квест-проект «Наш Куженер- глазами молодых». Целью явилось формирование познавательного интереса обучающихся в ознакомлении с историческими местами посёлка Куженер через совершенствование навыков работы с информационными ресурсами.

30 июня совершили экспедицию по историческим местам Куженерского района. 

Участниками экспедиции стали сотрудники музея, специалист отдела молодежи, преподаватели и группа учащихся Куженерского аграрно-строительного техникума. 

Экспедицию возглавил директор Шой-Шудумарской школы краевед Нефонтов Сергей Сергеевич.

В 2016году было проведено 18 выставок и  12    культурно-массовых  мероприятий.

Деятельность Детской школы искусств

Всего работников ДШИ – 17 человек, количество преподавателей – 11, все имеют специальное образование: высшее – 5 человек, среднее специальное – 6, двое имеют высшую категорию преподавателя, 8 – первую. 

          Среднегодовой контингент обучающихся в школе составил 169 человек. 

          В школе действует 10 детских творческих коллективов.          

В 2016 году детские творческие коллективы и отдельные  учащиеся школы приняли участие в 17 конкурсах зонального, республиканского и международного уровней с результатом 33 лауреата. 

Школой активно велась концертно-просветительская работа: было организовано и проведено 18 самостоятельных концертов ДШИ в самой школе искусств и в детских садах поселка Куженер.  Творческие коллективы и лучшие  учащиеся–солисты приняли участие в 11 праздничных концертах районного уровня, организованных  Куженерской РЦКС. 

Художественное отделение ДШИ подготовило и представило зрителям 5 выставок художественных  работ учащихся, а также - выпускницы ДШИ Варсеговой (Швалевой) Надежды.

В течение года 2 преподавателя и директор прошли курсы повышения квалификации, 6 – участвовали в зональных, республиканских и межрегиональных семинарах и мастер-классах.

 
Шесть преподавателей приняли участие в работе жюри 7 конкурсов  внутришкольного и межрайонного уровней. Глазырина М.П., директор ДШИ, председатель Межрайонного методического объединения №5, координировала работу        трех зональных конкурсов.

Работа школы искусств в течение года была насыщенной, имела большие успехи. Высокие результаты работы преподавателей Дудиной И.Е., Ивановой А.А., Шарниной Л.Л., Константиновой Л.П., Поповой Е.Г., Софроновой Н.В. отмечены благодарственными письмами организаторов различных конкурсов.

Софронова Н.В., преподаватель по классу флейты, вошла в число победителей Республиканского смотра-конкурса программного и методического обеспечения деятельности ДШИ  Республики Марий Эл. Попова Е.Г., преподаватель по классу баяна и аккордеона, стала победителем республиканского конкурса «Преподаватель года – 2016». 

  Несмотря на финансовые трудности, многолетние проблемы работники культуры настроены на развитие своих учреждений, выполнение муниципальной программы «Сохранение и развитие культуры, физической культуры и спорта Куженерского муниципального района на 2014-2020 годы», выполнение муниципальных заданий. 

Особое внимание в текущем году нам надо  уделить проведению мероприятий, посвященных Году экологии, юбилею Чалая Васлий и Зинаиде Катковой, уроженцам Куженерского района, и направить все силы на выполнение   наших главных задач:

 – приобщения населения к культурным ценностям;

- выявление  и поддержка юных талантов и дарований;

- создания комфортных условий для привлечения пользователей библиотек;

- сохранение и  развитие самодеятельного  художественного творчества.

Важная составляющая здорового образа жизни человека - физическая культура и спорт. Работа органов местного самоуправления, общественных формирований по развитию массового спорта и физической культуры велась в соответствии с республиканской программой «Физическая культура и спорт на 2011-2018 годы». 

По сравнению с прошлым годом увеличилось количество  занимающихся в секциях и кружках.  Это связано с популяризацией в районе игровых  видов спорта, а также лыжных гонок, общей физической подготовки  и проведением различных Спартакиад. Среди них много детей и подростков, которые вовлекаются в наши мероприятия и отвлечены от улицы, а их неисчерпаемая энергия направлена в нужное русло. 

Совместно с военным комиссариатом, районным отделом образования и ОП № 5 «Сернурский» проводится большая спортивно-оздоровительная работа с молодежью призывного и допризывного возраста. Проводится месячник оборонно-массовых спортивных мероприятий, военно-спортивная игра “Зарница»,  районная Спартакиада допризывной молодежи и участие сборной района в республиканской спартакиаде допризывной молодежи  (зимние и летние этапы). Ежегодно проводится спортивная работа во время  проведения военно-полевых сборов старшеклассников, с принятием контрольных нормативов, используемых для работы призывной комиссии. Молодежь призывного и допризывного возраста постоянно участвует  спортивных мероприятия Сектора и других организаций.

Спортсмены района участвовали в более 40 республиканских и 3 российских соревнованиях. Активно участвуют в районных и республиканских соревнованиях по футболу, баскетболу, волейболу, легкой атлетике, лыжам, настольному теннису и другим видам спортсмены  – пос. Куженер, Тумьюмучашского, Токтайбелякского, Шудумарского, Русскошойского, Шорсолинского поселений, а также ЦРБ, ДЮСШ, ПЧ-28 (пос. Куженер), Куженерский РОСП (судебные приставы).

Успешно выступают наши туристы, каратисты в различных соревнованиях российских уровня в составе сборной РМЭ.

 В 2016 году в 25 раз проводилась Спартакиада среди педагогических работников района по 5  видам спорта, школьников по 6 видам. 16-я Спартакиада городского и сельских поселений района по 8 видам спорта. 

Сектор физкультуры и спорта отдела культуры активно работает совместно с районным обществом инвалидов (РОИ). В районе 4 первичных отделения, в которых 172 членов РОИ, в т.ч. 7 детей-инвалидов. При РОИ функционируют 4 клуба по интересам: «У шахматной доски», «Здоровье», «Мы вместе» для детей-инвалидов, «Оптимист» (настольные игры по следующим дисциплинам: настольный теннис, дартс, шафлборд, джакколо, армрестлинг).

 В 2016 году в Куженерском районе провели 3-й Фестиваль спорта лиц с ограниченными возможностями, 2-ю Спартакиаду среди ветеранов. Инвалиды различных категорий активно участвуют районных спортивно-массовых мероприятиях.  В прошедшем году сборная района спортсменов-инвалидов выступали на республиканских соревнованиях по лыжным гонкам в пос. Сернур – 4 место, в Паратуристическом слёте в г. Йошкар-Оле – 3 место, по рыбной ловле в пос. Куженер – 1 место. Пакеев Сергей и Глушков Антон участвовали во Всероссийском  физкультурно-спортивном  фестивале инвалидов с поражением опорно-двигательного  аппарата в Сочи «Пара-Крым»-2016. Глушков Антон занял 3 место в плавании. Пакеев Сергей занял 4 место в настольном теннисе,  20 место из 136 участников в дартсе.

Численность населения систематически занимающегося физической культурой и спортом в районе с каждым годом увеличивается в процентах. По итогам 2016 года она составила 4643 человека или 34,8 % (2015 г. 4554 человека или 33,9 %) от всего населения, проживающего на территории района.

 Деятельность органов местного самоуправления по профилактике правонарушений анализировалась на заседаниях Центра профилактики правонарушений администрации Куженерского района, Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, Антинаркотической комиссии, совещаниях правоохранительных органов. 

В 2016 году было зарегистрировано 142 преступления, что на 17%  меньше чем в 2015 году. Произошло снижение регистрации преступлений практически по всем направлениям.  Процент раскрываемости преступлений составил 81,5 % (АППГ — 64,9). наиболее важными для жителей района считаются вопросы обеспечения правопорядка в общественных местах и на улицах. В 2016 году произошло снижение регистрации преступлений в общественных местах с 27 до 18. В то же время произошел рост преступлений совершенных лицами в состоянии алкогольного опьянения, а также рост преступлений, совершенных несовершеннолетними — 5 (АППГ -0).

Положительную роль в профилактике правонарушений, обеспечению законности и правопорядка в районе играет выход членов ДНД, проведение совещаний глав администраций поселений, руководителей отделов администрации района с участием сотрудников прокуратуры Куженерского района, отдела полиции №5, на которых рассматриваются  вопросы совместной деятельности органов местного самоуправления и органов правопорядка по предупреждению и  профилактике правонарушений.

ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ НА 2018 ГОД

Завершая свой отчет, хочу сказать: я вполне самокритично оцениваю свою работу на посту главы администрации. Вижу как успехи, так и упущения. Хотелось бы сделать больше, сохранить и приумножить достигнутое. Вместе с тем я убежден, что ощутимых результатов мы можем добиться лишь совместными усилиями, с активом района, депутатским корпусом районного, городского и сельских поселений.

Желаю всем Вам успехов в претворении в жизнь намеченных целей.

Спасибо за внимание!

