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Уважаемые депутаты!

Уважаемые приглашенные!

В соответствии с требованиями Федерального закона от 6 октября 2003 года №131-ФЗ «Об организации местного самоуправления в Российской Федерации» и Устава муниципального образования «Куженерский муниципальный район» довожу до Вашего сведения информацию о деятельности администрации района в целом и о своей деятельности в частности за минувший 2018 год.

Подводя, итоги 2018 года хочется отметить, что прошедший год для Куженерского района был довольно стабильным, и достаточно напряженным.

Одним из направлений в деятельности Администрации по вопросам взаимодействия с органами местного самоуправления поселений, работе с общественными организациями и населением Куженерского муниципального района в 2018 году было проведение организационно – массовых мероприятий, связанных с подготовкой и проведением выборов Президента Российской Федерации 18 марта 2018 года и дополнительных выборов депутатов Государственного Собрания Республики Марий Эл 2 сентября 2018 года.

Итоги прошедших 18 марта 2018 года выборов Президента Российской Федерации и 2 сентября 2018 года выборов депутатов Государственного Собрания Республики Марий Эл шестого созыва по Северо-Восточному одномандатному избирательному округу № 19 показали, что избиратели Куженерского муниципального района поддерживают курс выбранный Президентом Российской Федерации, а также основные положения предвыборной программы ВПП «Единая Россия».

Анализ всей предвыборной деятельности и организация работы в день голосования свидетельствуют о том, что к этому важному политическому мероприятию с большой ответственностью подошел весь задействованный актив района и поселений. В ходе избирательной кампании с активом были проанализированы и учтены недостатки, допущенные при проведении предыдущих выборов. 

Всего в выборах Президента Российской Федерации в районе приняли участие 7650 избирателей, что составляет 67,09% от общего числа избирателей, внесенных в списки (11402).

Процент голосования за кандидата в Президенты Российской Федерации Путина Владимира Владимировича составил 78,71.

В дополнительных выборах депутата Государственного Собрания Республики Марий Эл шестого созыва по Северо-Восточному одномандатному избирательному округу № 19 приняли участие 4608 избирателей, что составляет 38,6% от общего числа избирателей, внесенных в списки (11937).

Победил кандидат от ВПП «Единая Россия» Сабирзянов Динар Гафифьянович, набравший 63,41%.

Вся информационная работа в районе в период предвыборной кампании была направлена на формирование у избирателей положительного отношения к действующей власти на всех уровнях, уделяя особое внимание социальной направленности проводимых мероприятий. В этих целях были составлены графики проведения встреч, собраний, как по отраслевому, так и по территориальному принципу.

Сложилась конструктивная система делового сотрудничества между администрациями районного и поселенческого уровня. Еженедельно в администрации района проводятся совещания с главами администраций поселений района по вопросам жизнеобеспечения населения, проводятся семинары-совещания с муниципальными служащими по изучению законов и иных нормативно-правовых актов, касающихся деятельности местного самоуправления. Отделы администрации оказывают практическую и правовую помощь администрациям поселений при подготовке проектов нормативно-правовых актов, проверку их на соответствие требованиям действующего законодательства. 

В районе сложилась определенная система взаимодействия органов местного самоуправления с населением. Она состоит из разнообразных форм работы, позволяющих осуществлять контакты с общественностью на постоянной конструктивной основе. В 2018 году проведено более 130 встреч в трудовых коллективах и более 120 встреч с населением, 28 встреч в рамках проведения публичных слушаний. 

Использовались различные формы, наиболее эффективной из которых является проведение «Дней администрации» на территориях поселений, на которых жители имели возможность непосредственно получить ответы на интересующие их вопросы от руководителей служб района, внести свои предложения по улучшению дел на местах, о проблемах, которые требуют решения. В течение года дважды были проведены «Дни администрации» на территориях каждого городского и сельских поселений. 

Данная форма работы позволяет глубже узнать проблемы территорий и принимать своевременно меры по их устранению. Выезды руководства района, особенно, в отдаленные населенные пункты, позволяют решать многие вопросы на местах. Руководство администрации узнает мнение людей о работе органов местного самоуправления, слабые места, проблемы, а население получают разъяснения по интересующим вопросам. После проведения информационных встреч, все предложения, жалобы и обращения учитываются и рассматриваются на проводимых совещаниях. К другой форме работы с обращениями граждан относится выступление в средствах массовой информации, размещение информации на сайте администрации района по наиболее важным вопросам.

Продолжена практика проведения «Информационных дней» для населения. В 2018 году «информационные дни» были организованы в основном по отраслевому принципу: с животноводами, механизаторами, работниками социальной сферы, а также с ветеранами и молодежью. 

Зарекомендовала себя с положительной стороны такая форма работы с населением, как личный прием граждан. В течение 2018 года главой администрации было принято более 127 человек. В личной беседе заявители получили исчерпывающие ответы по вопросам газификации населенных пунктов, получении субсидий на строительство индивидуальных жилых домов, строительство межпоселенческих дорог, сельских школ, детских садов, ФАПов, жилищно-коммунального хозяйства и другие.

В 2018 году проведено 270 собраний и сходов граждан, в которых приняли участие около 5 тыс. человек. На этих собраниях жители высказали более 90 замечаний, предложений и просьб, по 74 из них оперативно приняты меры.

В течение года в адрес администрации района поступило 79 письменных обращений граждан, 5 из них - коллективные, 48 перенаправлены из вышестоящих органов, в том числе 17 через Управление по обращению граждан Президента Российской Федерации. 

Безусловно, вся эта работа приносит свои плоды. Информированность граждан о работе власти на местах, своевременное реагирование на законные требования и просьбы людей со стороны руководителей любого уровня, наша открытость и доступность для людей способствует сохранению стабильности, взаимного уважения и стимулирует людей к сотрудничеству с органами местного самоуправления. Об этом нам нельзя забывать. Ни одно обращение гражданина не должно оставаться не замеченным. 

Районным Собранием за этот период было принято 15 муниципально -правовых актов, внесенных отделами администрации, касающихся реализации Федерального Закона № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».

Главой администрации принято 636 распоряжений и постановлений по основным направлениям деятельности администрации района. По личному составу принято 185 распоряжений.

Администрацией района ведется системная работа по повышению профессиональной подготовки муниципальных служащих. Ежемесячно проводятся семинары, по плану работники проходят курсы повышения квалификации и переподготовки на базе Приволжского Государственного Технического Университета, Марийского института агробизнеса, Марийского государственного университета.

Уважаемые участники собрания!

В 2018 году кроме исполнения функций, определенных федеральным законодательством для органов местного самоуправления и решения задач по достижению основных целей, принимались дополнительные меры по стабилизации экономической ситуации в районе.

В 2018 году объем отгруженных товаров собственного производства (в действующих ценах, без субъектов малого предпринимательства) составил 8897,2 млн. рублей. Индекс промышленного производства 110,0%.

Основная доля объемов реализации промышленной продукции приходится на переработку мяса птицы, выработку тепловой энергии, хлеба и хлебобулочные изделий.

Администрация района уделяет особое внимание развитию малого предпринимательства, созданию условий для его развития. На территории Куженерского района осуществляют свою деятельность 53 малых предприятия, 131 индивидуальный предприниматель. Это позволило обеспечить занятость 513 человек, что составляет 7,4 % населения от экономически активного (6909 чел.).

Предприятиями малого бизнеса (по полному кругу) за 2018 год отгружено товаров, выполнено работ и услуг на сумму свыше 320,8 млн. рублей. Среднемесячная заработная плата работающих на предприятиях малого и среднего бизнеса составила 14740,0 рублей или 123,3 процента к уровню прошлого года. 

В 2018 г. малыми предприятиями района на развитие экономики и социальной сферы было направлено 6,6 млн. рублей инвестиций.

Для поддержки развития малого и среднего бизнеса администрацией района разработана и утверждена муниципальная программа «Экономическое развитие и развитие предпринимательства в муниципальном образовании «Куженерский муниципальный район» на 2014-2025 годы» В 218 году на ее реализацию было выделено 20,0 тыс. рублей из бюджета района по мероприятию «Содействие повышению энергоэффективности и модернизации производства».

Оборот розничной торговли за 2018 год составил 943,5 млн. рублей, индекс физического объема составил 100%. В текущем году оказывают услуги вновь открытые предприятия и магазины - 5 новых торговых точек: магазин «Пятерочка», магазин «Ритуальные услуги», магазин японской кухни «Суши Room», магазин «Лакомка» (д.Купсола), нестационарный торговый объект по продаже хлебобулочных изделий «ООО Хлебснаб»;

- парикмахерская «Анастасия»;

-объект по обслуживанию, ремонту машин «Шиномонтаж» (с.Токтайбеляк),. 

Оборот общественного питания муниципального района в 2018 году составил 23,5 млн. рублей, индекс физического объема составил 100,4%.

Объем платных услуг, оказанных населению муниципального района, в 2018 году составил 49,5 млн. рублей, индекс физического объема составил 95,1%. 

За 2018 год фонд оплаты труда на предприятиях района составил 743,3 млн. рублей, что составляет к уровню прошлого года 106,6 %. 

Средняя номинальная заработная плата, начисленная за 2018 год по организациям Куженерского муниципального района, не относящимся к субъектам малого предпринимательства, составила 23453,5 рублей (в среднем по республике за 2018 год 29796,0 рублей) она увеличилась по сравнению с 2017 годом на 10,1%. В разрезе видов экономической деятельности наибольшая средняя зарплата в сельском и лесном хозяйстве 35240,9 рублей, наименьшая в образовании 19291,6 рублей. Преобладающая часть занятого населения Куженерского муниципального района сосредоточена в организациях, не относящихся к субъектам малого предпринимательства. В 2018 г. среднесписочная численность работников этих организаций составила 2420 человек и увеличилась по сравнению с 2017 г. на 3,0%.

В 2018 году на развитие экономики и социальной сферы Куженерского муниципального района использовано 186,7 млн. рублей инвестиций в основной капитал. Организациями, не относящимся к субъектам малого предпринимательства средняя численность которых превышает 15 человек, на территории муниципального района было освоено 180,1 млн. рублей.

В расчете на 1 жителя объем инвестиций в основной капитал за 2018 год составил 14,3 тыс. рублей (в среднем по республике — 41,4 тыс. рублей).

Основными источниками финансирования инвестиций в основной капитал организаций являются привлеченные средства, на долю которых в январе-декабре 2018 года приходилось 65,0% общего объема освоенных инвестиций в основной капитал. Доля средств, выделяемых на инвестиционные цели из федерального, республиканского и местного бюджетов составила 35%. 

Важным направлением в деятельности администрации района остаётся бюджетная политика.

Доходы консолидированного бюджета муниципального образования «Куженерский муниципальный район» по итогам 2018 года сложились в сумме 321,7 млн. рублей, из них за счет безвозмездных поступлений в сумме 211,2 млн. рублей. Удельный вес безвозмездных поступлений в общем объеме доходов бюджета района по итогам 2018 года составил 65,7 %. 

По налоговым и неналоговым доходам бюджет исполнен на 103,8 % или при плане 106,4 миллиона рублей, фактически поступило 110,5 миллиона рублей. Основную долю доходной части налоговых и неналоговых доходов консолидированного бюджета занимают поступления по налогу на доходы физических лиц – 86,3%, налогу на совокупный доход — 3,1%, доходы от использования имущества, находящегося в муниципальной собственности – 2,5%. 

Бюджет муниципального образования «Куженерский муниципальный район» по расходам исполнен на 99,6% , или при плане на 2018 год 319,9 млн. рублей израсходовано 318,6 млн. рублей.

В целях пополнения бюджета в районе действует межведомственная комиссия по налогам и сборам, которая за отчетный период провела 48 заседаний с приглашением 276 работодателей различных форм собственности и индивидуальных предпринимателей по вопросам своевременности уплаты налогов и сборов в бюджет и внебюджетные фонды.

В ходе проведенной работы с приглашенными работодателями в 2018 году в бюджет района поступило 815,4 тыс. рублей по налогу на доходы физических лиц, 46,0 тыс. рублей по единому налогу на вмененный доход. 

Проведены 2 выездные Межведомственные комиссии с прокуратурой Куженерского района. При посещении торговых объектов и организаций обращали внимание на размер и своевременность оплаты труда, на наличие трудовых договоров, заключенных с работниками, сдачу в аренду жилых и нежилых помещений.

Проведено 48 выездных встреч с работодателями, на которых были затронуты вопросы по укреплению платежной дисциплины и дисциплины оплаты труда, снижения неформальной занятости населения.

В целях эффективного использования муниципальной собственности и решения задач социально-экономического развития отдел по управлению муниципальным имуществом и земельными ресурсами администрации Куженерского муниципального района заключил 13 договоров аренды недвижимого имущества, 20 договоров по аренде земли и 25 договоров купли-продажи. В бюджет района поступило 4,5 млн. рублей (при годовом бюджетном задании 4,2 млн. рублей). 

В минувшем году отделом проведена претензионная работа по отношению к неплательщикам арендной платы. Направлено 213 претензий на сумму 2122,6 тыс. рублей, взыскано 1038,7 тыс. рублей. На исполнении в службе судебных приставов находится 24 исполнительных листа по взысканию задолженности на сумму 1203,0 тыс. рублей. 

Забегая вперёд, скажу, что в целях обеспечения самодостаточности бюджета муниципального образования на 2019 год необходимо: 

- обеспечить рост налоговых и неналоговых доходов консолидированного бюджета муниципального района 

- провести оценку эффективности налоговых льгот, предоставляемых органами местного самоуправления 

Наш район сельскохозяйственный. В настоящее время в агропромышленном комплексе района сложилась многоукладная система экономики, представленная 8 сельскохозяйственными предприятиями различных форм собственности, 14- крестьянско - фермерскими хозяйствами, занимающихся производством сельскохозяйственной продукции и более 3,0 тыс. личных подсобных хозяйств. Производят продукцию мясоперерабатывающий завод и птичники общества с ограниченной ответственностью «Птицефабрика Акашевская». Работает один мясозаготовительный пункт в деревне Пондашсола и один мясокомбинат по убою и переработке мяса индивидуального предпринимателя Шалаева Михаила Александровича.

Объем производимой сельскохозяйственной продукции по всем категориям составил 2136,2 млн. рублей, индекс производства продукции сельского хозяйства 117,4%. Выручка от реализации продукции составила 267,4 млн. рублей (105% к соответствующему периоду прошлого года).

На 1 января 2019 года поголовье крупного рогатого скота составило 5268 голов (94% к соответствующему периоду прошлого года), в том числе по сельхозпредприятиям 3691 голова (95,4% к соответствующему периоду прошлого года).

По сельхозпредприятиям объем производства мяса всех видов скота на убой составил 22,6 тыс. тонн, или 120% к уровню прошлого года, из них отделением общества с ограниченной ответственностью «Птицефабрика Акашевская» - 22,1 тыс. тонн. Производство молока составило 7954 тонн, (107,7% к прошлом году). Надой на одну фуражную корову составил 5233 кг, рост к прошлому году - 211 кг. Наивысших результатов добились животноводы общества с ограниченной ответственностью «Тумьюмучаш» - 6094 кг., общество с ограниченной ответственностью «Куженер агро» - 5946 кг., производственный кооператив (колхоза) «Искра» - 5480кг, общество с ограниченной ответственностью «Куженерское» - 5212 кг.

В текущем году в сельскохозяйственном производстве района находилось — 24,5 тыс. гектаров пашни, посевная площадь по району составляла 23,7 тыс. гектаров.

В сельхозпредприятиях района под урожай будущего года посеяны озимые на площади 2913 га, вспахано зяби 7398 га. (в 2,3 раза больше уровня 2017 года). 

Урожайность зерновых культур составила 16,0 ц/га, (в прошлом году -16,11 ц/га). Наибольшую урожайность зерновых получили в обществе с ограниченной ответственностью «Тумьюмучаш» - 19,7 ц/га., производственном кооперативе «Искра» - 19,1 центнеров с гектара, в обществе с ограниченной ответственностью «Куженерское» - 17,86 ц/га.

В крестьянско-фермерском хозяйстве Макарова - 20,67 ц/га. 

В 2018 году заготовлено сельхозпредприятиями на зимовку скота в расчете на одну условную голову – 38,9 центнеров кормовых единиц или 284% к потребности.

Инвестиции в основной капитал составили 40,4 млн. рублей (105% к соответствующему периоду прошлого года). 

В том числе приобретено машин, оборудования и транспортных средств на сумму 15 млн. рублей. Благодаря компании «Росагролизинг» в текущем году обновлено 13 единиц сельскохозяйственной техники на сумму 18 млн. рублей. 

В 2018 году получено государственной поддержки в сумме около 27,0 млн. рублей(172% к прошлому году).

В 2019 году перед сельскохозяйственными предприятиями стоят задачи:

1. довести долю площади, засеваемой элитными семенами в общей площади посевов до 2%. Посев сельскохозяйственных культур производить только кондиционными и сортовыми семенами;

2. сохранить имеющееся поголовье крупнорогатого скота, коров;

3.увеличить продуктивность сельскохозяйственных животных. Средний удой 

на 1 корову не менее 5200 кг.; 

4. ввести в оборот не менее 572 га залежных земель.

За 2018 год выполнено работ и услуг по виду деятельности «строительство» на сумму 16,5 млн. рублей, индекс физического объема 27,9%.

За 2018 год построено и введено в эксплуатацию 1861 кв.м. жилья, в том числе индивидуального жилья – 1861 кв.м.

По исполнению муниципальной адресной программы «Проведение капитального ремонта МКД в Куженерском муниципальном районе» на 2017-2019 годы» в 2018 году проведен капитальный ремонт двух жилых домов по адресу: пгт. Куженер, ул. Больничная, д. 4 и ул. Заречная, д. 5. Отремонтирована кровля, фасады домов, утеплено чердачное перекрытие, заменены трубы внутренней разводки водопровода. Стоимость выполненных работ составила 3,6 млн. рублей.

Выполнен капитальный ремонт спортзала МБОУ «Токтайбелякская основная общеобразовательная школа» на сумму 1,6 млн. рублей;

Две школьные котельные района переведены на автономное газовое отопление:

- МБОУ «Конганурской СОШ» - 2,553 млн. рублей;

- МБОУ «Ивансолинской ООШ» - 398 тыс. рублей. 

Проведен капитальный ремонт по замене водопровода в пгт. Куженер на сумму 256 тыс. рублей, и в с. Токтайбеляк на сумму 100 тыс. рублей. 

Введен в эксплуатацию распределительный газопровод к ул. Запрудная и ул. Возрождения в пгт. Куженер протяженностью 727 п.м.

Проведен ремонт улично – дорожной сети в пгт. Куженер на сумму 536 тыс. руб., 

- ремонт дворовых территорий на сумму 228 тыс. рублей;

- строительство детской площадки на дворовой территории в сумме 146 тыс. руб.;

- установка системы видеонаблюдения на площади в сумме 

189 тыс. рублей;

- устройство тротуара из плит по ул. Ст. Лебедева в сумме 60 тыс. рублей.

По улице Школьной пгт. Куженер положены железобетонные плиты на сумму 566 тыс. руб. 

В рамках реализации проектов, основанных на местных инициативах, произведено устройство щебеночного покрытия по ул. Буденного на сумму более 1,7 млн. рублей;

Проведен ямочный ремонт в сельских поселениях на сумму 0,8 млн. рублей. (приобретение щебня, песка, укладка плит и транспортные услуги)

В Токтайбелякском сельском поселении выполнены работы по устройству: светильников и тротуаров в асфальтовом исполнении на общую сумму 8,5 млн. руб.

В рамках программы «Формирование современной городской среды» на 2018 – 2020 гг. проведены следующие работы:

- ремонт придомовых территорий в пгт. Куженер на сумму около 1 млн. руб.

-перевод освещения дворовых территорий на энергосберегающие технологии на сумму 182 тыс. руб.;

- благоустройство площади по ул. К-Маркса, в т. ч. устройство освещения 1,323 млн. руб.;

- установка скамеек и урн для мусора –263 тыс. руб.;

- экспертиза смет – 70 тыс. рублей. 

За счет средств федерального и республиканского бюджетов приобретены две однокомнатные квартиры для детей сирот общей балансовой стоимостью 1, 680 млн. рублей.

В ходе подготовки к отопительному сезону 2018-2019 годов произведена замена трех котлов, на сумму более 352 тыс. рублей. Все котельные подготовлены к работе в отопительный период. 

Предприятиями жилищно-коммунального комплекса в течение года проводились работы по текущему ремонту жилых домов и инженерного оборудования.

Много удалось сделать благодаря помощи и поддержке Правительства Республики Марий Эл и лично Главы Правительства Республики Марий Эл.

В 2019 году по виду деятельности «строительство» в районе планируется:

- строительство автодороги д. Шой-Шудумарь- д.Ирмарь;

- разработка проектно-сметной документации на строительство:

-автомобильной дороги Шорсола-Ружбеляк-Рудушургуял;

- автомобильной дороги Конганур-Пекейсола;

-по переводу котельных Р.Шойской школы, д/сада, школы-интернат на газ.

-произвести капитальный ремонт детской школы исскуств;

-по программе «Местные Дома Культуры» текущий ремонт кровли в Ст.Юледурском сельском доме культуры;

-произвести ремонт улично-дорожной сети и ремонт придомовых территорий и подъездов к многоквартирным домам; 

- произвести капитальный ремонт двух многоквартирных домов;

-строительство моста автодороги Одобеляк-Куженер-Параньга;

- начать строительство газопроводов высокого давления:

- д.Саламатнур – д.Шойдум – д.Аганур – с. Русские Шои – д.Мари Шои – д.Визимбирь Куженерского района.

- д. М. Царанур -д. Басалаево – д. Памашнур – д. Шой –Шудумарь – д. Старый Юледур – д. Пургаксола – д. Актугансола – с. Юледур , что позволит газифицировать 6 поселений Куженерского района.

- начать строительство разводящих сетей в населенных пунктахЮледурского и Русскошойского сельских поселений;

-перевод на автономное газовое отопление зданий учреждений администрации, культуры, и Верхушутской школы сад;

- продолжить участие в программе местной инициативы;

- по комфортной городской среде будут реализовываться следующие проекты: благоустройство парка поселка; установка и перевод уличного освещения на энергосберегающие.

В течение 2018 года отделом образования и по делам молодежи Администрации Куженерского муниципального района, образовательными учреждениями, осуществлялась планомерная и последовательная работа, направленная на обеспечение функционирования образовательных учреждений Куженерского муниципального района и предоставления ими качественного образования.

По состоянию на 01 января 2019 года в районе функционирует 23 образовательных учреждения, в которых в общей сложности обучается 2862 учащихся и воспитанников. 

Среднесписочная численность работников в системе образования района за 2018 год составила 521 человек. 

Финансирование в 2018 году осуществлялось в рамках бюджетных средств, предусмотренных муниципальной программой «Развитие образования и повышение эффективности реализации молодежной политики муниципального образования « Куженерский муниципальный район» на 2014 – 2025 годы.

На реализацию основных мероприятий Программы на 2018 год было утверждено в бюджете района 185,4 млн. руб., профинансировано и исполнено 185,4 млн. рублей, исполнение составляет 99,9 %. 

Общие расходы за 2018 год по отрасли «Образование» за счет всех источников финансирования составили 202604,9 тыс. рублей, в том числе: 

расходы за счет внебюджетных источников финансирования – 17,2 млн. рублей, или 8,5 % от общих расходов. 

В 2018 году на финансовое обеспечение исполнения муниципальных заданий направлено за счет средств бюджета – 141,5млн. рублей.

На финансирование расходов по оплате труда с начислениями работникам образовательных учреждений района было направлено 106,3 млн. рублей или 100 % годового назначения. Расходы по оплате труда с начислениями составили 75,1 % от общих расходов на финансовое обеспечение исполнения муниципальных заданий за 2018 год. 

Финансирование расходов по статье «Коммунальные услуги» 

в целом по образованию составило 23,7 млн. рублей, или 100 % годового назначения и 16,7 % от общих расходов на финансовое обеспечение исполнения муниципальных заданий.

Освоение бюджета района по исполнению публичных обязательств за отчетный период составило 105,8 млн. рублей, или 99,7 % от планового назначения, из них на:

оплату жилищно-коммунальных услуг детям-сиротам - 

108 тыс. рублей, выплату единовременного пособия при устройстве детей-сирот на воспитание в семью – 67,0 тыс. рублей, на социальную поддержку детей-сирот -10,4 млн.руб. Субсидии на иные цели-13,4 млн.руб. в том числе: 

на компенсацию затрат специалистам сельской местности по оплате коммунальных услуг – 11,4 млн. рублей, пришкольные лагеря- 363,9 тыс.руб. капитальный ремонт -1,6 млн.руб. 

В 2018 году услуги дошкольного образования в районе предоставляли 15 образовательных учреждений, реализующие основную общеобразовательную программу дошкольного образования. 734 воспитанника посещали дошкольные организации с полным рабочим днём, кроме того, 16 детей охвачены образовательной деятельностью на дому.

231 ребёнок получил место в дошкольных организациях района. Охват организованным дошкольным образованием детей в возрасте от 2 месяцев до 7 лет составил 62,9%, что выше по сравнению с предшествующим годом на 

0,7 %. Очередность в детские сады на 1 января 2019 года составила 160 человек, из них 138 детей от рождения до 3 лет, 22 ребёнка с 3 до 7 лет. Для детей в возрасте от 1 года до 3 лет, не посещающих детский сад, на базе детского сада «Колосок» в рамках районной экспериментальной площадки открыт консультативно-методический центр по взаимодействию дошкольной образовательной организации и родительской общественности. В 2018 году консультативную помощь специалистов детского сада получили 23 ребёнка и столько же родителей. 

За отчётный период расходы на содержание одного воспитанника дошкольного образовательного учреждения составили в среднем по району 75,4 тыс. рублей, что на 16,9 тыс. рублей больше по сравнению с 2017 годом. Заработная плата педагогических работников дошкольного образования за 2018 год составила с жилищно-коммунальными услугами 17,7 тыс. рублей. Показателями результативности труда коллективов школ являются итоги учебного года, государственной итоговой аттестации. 

В 2018 году государственную итоговую аттестацию в форме единого государственного экзамена проходили 84 выпускника 11-х классов. Средний балл по русскому языку составил 69 баллов, что на 2 балла больше по сравнению с 2017 годом. Хорошие результаты продемонстрировали учащиеся 11 классов по предмету математика базового уровня. Экзамен по математике профильного уровня сдавали 73 человека. Средний балл по району – 51. Аттестаты о среднем общем образовании были выданы всем 84 выпускникам, 6 из них получили аттестаты с отличием и медали «За отличные успехи в учении». 

Государственную итоговую аттестацию в 9-х классах проходили 130 выпускников. Средний балл по математике – 3,6 (в прошлом году он составлял 3,8). Средний балл по русскому языку – 3,95 (в 2017 году он составлял 4,1). 

Расходы на содержание одного обучающегося общеобразовательных школ за отчётный период составили в среднем по району 77,4тыс. рублей, что больше по сравнению с прошлым годом на 12,3тыс. рублей.

Заработная плата педагогических работников общеобразовательных школ за 2018 год составила с жилищно-коммунальными услугами 20,0 тыс. рублей. 

Большую роль в выявлении, развитии и поддержке одаренных детей играет система дополнительного образования. 610 человек посещали кружки и спортивные секции, реализуемые по 35 образовательным программам Центра дополнительного образования для детей. Расходы на содержание одного воспитанника учреждения дополнительного образования для детей за 2018 год составили в среднем по району 5 953 рубля, что на 696 рублей больше по сравнению с 2017 годом.

Среднемесячная заработная плата педагогических работников учреждений дополнительного образования детей за январь-декабрь 2018 года составила 21240 рублей, или 100 % от планируемого показателя. 

В образовательных организациях района работает 286 педагогических и руководящих работников, из них 83,5% имеют высшее образование. 63,3 % - работают на селе. Мужчин-педагогов – 16 %. 193 человека работают в течение 20 и более лет, со стажем работы до 3 лет – 17 человек. В 2018 году прошли курсы повышения квалификации - 66 педагогов, аттестацию 49 человек. 

Образовательными организациями под руководством методической службы отдела образования и по делам молодёжи проделана значительная работа по повышению профессиональной компетенции педагогов, по выявлению и развитию молодых талантов. В районном конкурсе «Педагог года» приняли участие 8 педагогических работников. Опыт работы Юледурской, Русскошойской, Куженерской средних школ, Иштымбальской основной школы был представлен на республиканских семинарах. 17 педагогов района поделились опытом работы на республиканских научно-практических конференциях. 

В течение года проведено 19 мероприятий, направленных на развитие творческих интеллектуальных способностей воспитанников и обучающихся. Среди них - олимпиады по общеобразовательным предметам, конкурс «Ученик года», конкурсы рисунков и фотографий, организованные совместно с отделом полиции, местным отделением Всемарийского совета «Мер Канаш», Центром занятости, районной библиотекой. 

Осуществлялась целенаправленная работа по охране жизни и здоровья детей. За счет субсидии, предоставленной из республиканского бюджета, переданы безвозмездно три школьных автобуса для Русскошойской, Куженерской и Токтайбелякской основных общеобразовательных школ стоимостью 5,6 млн. руб. 

За счет предоставления в 2018 году субсидии на создание в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности, условий для занятия физической культурой и спортом, отремонтирован спортивный зал Токтайбелякской основной общеобразовательной школы на сумму 1,6 млн.руб. На установку видеонаблюдения в учреждениях образования направлено 619,0 тыс.руб.

В 2018 году котельные Конганурской средней и Ивансолинской основной школ переведены на газовое отопление. Проведена специальная оценка условий труда во всех образовательных организациях, расходы составили 332,7 тыс. рублей.

В течение летних каникул 2018 года на базе 5 школ работали лагеря дневного пребывания, в которых отдохнули 292 ребёнка, из них 180 детей, находящихся в трудной жизненной ситуации. Из республиканского бюджета на эти цели выделено 363 тысячи 900 руб. 44 человека отдохнули в загородных лагерях, 170 детей - в лагерях, организованных при учреждениях культуры. Общее число детей, отдохнувших в летний период 2018 года составило 1082 ребёнка.

В целях создания условий для социальной адаптации молодёжи осуществляется поддержка молодых семей в улучшении жилищных условий. В 2018 году свидетельства «О праве на получение социальной выплаты на приобретение жилого помещения или создание объекта индивидуального жилищного строительства» выданы 5 молодым семьям на общую сумму 4,02 млн. рублей.

В истекшем учебном году была продолжена работа по реализации муниципальной программы «Патриотическое воспитание граждан и допризывная подготовка молодежи к военной службе на 2016-2020 годы». Проведены: районная военно-спортивная игра «Зарница», тесты на знание истории Великой отечественной войны, истории Отечества, молодёжные исторические квесты. В рамках волонтёрского проекта «Память должна быть вечной» создан фильм - воспоминание жительницы блокадного Ленинграда Емельяновой Зинаиды Фёдоровны «Ленинград, ты в сердце моём», собраны классные сочинения «Мой герой - моя гордость», оформлены классные альбомы «Великая Отечественная война в моей семье» с фотографиями и биографиями прадедов.

В районе проведен ряд мероприятий, посвящённых году волонтёра. Впервые организован форум «Спешите делать добро». В рамках районного волонтерского проекта «Память должна быть вечной» в январе 2018 года впервые была организована акция «Ленинградский хлеб», посвященная 74-ой годовщине полного снятия блокады Ленинграда. 

Ведется системная работа с детьми-сиротами и детьми, оставшимися без попечения родителей. В 2018 году приобретено две квартиры детям-сиротам. По состоянию на 1 января 2019 года на учете в органе опеки и попечительства состояло 48 замещающих семей, в которых воспитывалось 60 детей. 21 ребенок воспитывался в 15-ти опекунских семьях , 39 детей в 33-х приемных семьях. Из состоящих на учете детей: 13 детей относились к категории детей-сирот, т.е. оба или единственный родитель умерли; 57- социальные сироты. 

По итогам 2018 года на содержание детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей было выплачено 7,1млн. рублей. В 2018 году органом опеки и попечительства в Советский районный суд направлено 4 иска о лишении родительских прав. За отчетный период решением Советского районного суда были лишены родительских прав 4 родителя в отношении 6 детей, 1 родитель ограничен в родительских правах в отношении 2 детей. Рассматривались заявления о включении в список, подлежащих обеспечению жилыми помещениями специализированного жилищного фонда по договорам найма. Всего в 2018 году рассмотрено 9 заявлений. Все заявления удовлетворены. 

Всего по состоянию на 1 января 2019 года в списке состояло 45 человек. 

Также проводится работа всеми субъектами системы профилактики с семьями, оказавшимися в трудной жизненной ситуации. 

В 2019 году отделу образования и по делам молодёжи предстоит продолжить работу над решением следующих задач:

- создание условий для получения дошкольного образования детей в возрасте до 3 лет;

- развитие мер по привлечению и поддержке молодых и ориентированных на инновационную и творческую работу педагогов;

- повышение вариативности, качества и доступности дополнительных общеобразовательных программ;

-социализация детей с ограниченными возможностями здоровья и детей-инвалидов, детей-сирот и детей, оставшихся без родителей, «детей группы риска», молодежи;

- повышение эффективности бюджетных расходов в сфере образования и молодежной политики.

Деятельность коллектива Государственного бюджетного учреждения Республики Марий Эл «Куженерская центральная районная больница» в 2018 году была направлена на:

- снижение смертности населения и увеличения ожидаемой продолжительности жизни, 

- совершенствование оказания скорой и амбулаторно-поликлинической медицинской помощи, 

- развитие кадрового потенциала,

- совершенствование информатизации здравоохранения;

- улучшение материально-технической базы. 

Численность населения Куженерского района с 2010 года уменьшилась на 3141 человек и на 31 декабря 218 года составляет 13059 человек (2010г. – 16200). В пос. Куженер проживает 4938 человек (37,8%), на селе – 8121 человек (62,2%).

Возрастная структура: взрослое население 9820 чел. (75,2%); детское – 2761 чел. (21,1%); подростковое – 478 чел. (3,7%). 

Среди медико-демографических показателей за 2018 год следует отметить снижение показателей рождаемости: 13,5 на 1000 населения. При этом уровень рождаемости на протяжении многих лет традиционно выше показателя рождаемости по республике (Республика Марий Эл в 2018 году – 10,9). 

В 2018 году родилось 176 новорожденных, по данным ЗАГСа родилось (без мертворожденных) - 151. 

Умерших в 2018 году – 175. По итогам последних четырех лет отмечается тенденция к снижению смертности: 16,3 - 13,7- 13,3 - 13,5 на 1000 населения, несмотря на это, уровень общей смертности выше показателя смертности по республике (Республика Марий Эл в 2018 году – 12,7). 

Средняя продолжительность жизни в 2018 году составила 

Мужчины Женщины Все население

РФ 67,5 77,64 72,7

РМЭ - - 72,24

Куженерский район 61,5 76,6 67,9

Разница в продолжительности жизни мужчин и женщин в Куженерском районе составляет 15,1 лет.

Стационарная помощь

Круглосуточных коек функционирует 37. 

Уровень госпитализации уменьшился по сравнению с предыдущим годом на 4,7% и составил 83,5 (2017 г - 87,6) на 10 тыс. населения. Пролечено 1090, это на 69 пациентов меньше, чем в 2017 году.

Дневной стационар – 25 коек

Функция койки в дневных стационарах в 2018 г. составила 335,1 Республика Марий Эл в 2018 г – 332,0. Пролечено на койках дневных стационаров 798 на 15 пациентов меньше, чем в 2017 году. 

Скорая медицинская помощь

Фактическое число вызовов скорой помощи в 2018 году составило 2936 и увеличилось по сравнению с 2017 г. на 355 вызовов (13,7 %) и составило 224,8 (2017 г -195,1) на 1000 жителей. 

С апреля 2019 года в рамках создания единой республиканской диспетчерской службы 4 фельдшерских бригады (12 человек), автотранспорт и медицинское оборудование передаются Станции скорой медицинской помощи г. Йошкар –Олы». 

Неотложная медицинская помощь

Число обращений за неотложной медицинской помощью в 2018 году - 1035 (2017 год - 1292). Со станции Скорой медицинской помощи на неотложку передано 309 обращений.

Кадры

В Куженерской центральной районной больнице работает 198 сотрудников, из них врачей - 23, средних медицинских работников – 93. Квалификационные категории имеют 52,2% врачей, 48,4% средних медицинских работников.

В 2018 году обеспеченность врачами увеличилась и составила 17,6 на 10 тыс. населения, вместе с тем, врач-терапевт участковый (Юледурская врачебная амбулатория по программе «Земский доктор»), не отработав положенные 5 лет, убыл. Укомплектованность врачами увеличилась с 89,2 в 2017 году до 90,2% в 2018 году. 

Совместителей - 4 (2 офтальмолога, для муниципального образования готовится врач-офтальмолог в ординатуре, приступит к работе только в 2020 году), эндокринолог, рентгенолог. 

Из 23 врачей 12 пенсионеров (52,2%), в том числе пенсия по старости – 9, досрочная (льготная) – у 3-х. 

Обеспеченность средними медицинскими работниками снизилась с 73,3 до 71,2 на 10 тыс. населения, в настоящее время не укомплектованы кадрами Шорсолинский, Ивансолинский ФАПы, здравпункт детского сада «Красная шапочка», «Теремок», Куженерская основная общеобразовательная школа. 

Из 93 средних медицинских работников пенсионеров 52 (55,9%), в том числе пенсия по старости – 12, льготная – 36.

Участие в конкурсах профессионального мастерства

Куженерская больница ежегодно участвует в конкурсах профессионального мастерства. 

В 2018 году Семеева Людмила Николаевна, заведующая Иштымбальским ФАПом заняла 3 место в региональном этапе Всероссийского конкурса «Лучший специалист со средним медицинским и фармацевтическим образованием» в номинации «Лучший фельдшер». 

Алексеева Надежда Геннадьевна., медицинская сестра, и Зилотова Валентина Юрьевна фельдшер Т-Белякского ФАПА, принимали участие в республиканском конкурсе санбюллетеней «Бросить курить» и «Компьютерная зависимость»

Фельдшер Скорой медицинской помощи Горохова Нина Ивановна награждена медалью «Даша Севастопольская. За гуманизм и преданность делу».

В 2018 году приобретено оборудования на сумму 2483 тыс. руб. В 2019 году на ремонты израсходовано 157 817,65 руб.

Мероприятия по антитеррористической защищенности:

В рамках мероприятий по антитеррористической защищенности объекта установлена тревожная кнопка в поликлинике. 

Положительную оценку заслуживает медицинская служба гражданской обороны и медицины катастроф, на должном уровне проводились Командно штабные учения.

Органы местного самоуправления оказывали содействие государственным учреждениям социальной защиты по реализации мер государственной социальной поддержки и адресной социальной помощи различным категориям граждан Куженерского района. 

В 2018 году в Государственное казенное учреждение Республики Марий Эл «Центр предоставления мер социальной поддержки населению в Куженерском районе Республики Марий Эл» обратилось по различным вопросам 22850 человек, в том числе поступило 6143 - письменных обращений, 16707 - устных. Анализ рассмотрения обращений граждан показывает увеличение показателей обращений граждан в отчетном году на 13 % в сравнении с 2017 годом. Это связано с предоставлением новых видов выплат, компенсаций. По-прежнему, большая часть обращений поступила по вопросам предоставления гражданам мер социальной поддержки, компенсаций семьям с детьми, субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг, выдачи справок на социальную стипендию.

Организация работы по выполнению основных задач по обеспечению своевременного назначения и выплаты гражданам ежемесячных денежных выплат, субсидий и компенсаций, предусмотренных законодательными актами Правительства Российской Федерации и Республики Марий Эл отдельным категориям граждан, осуществляется в соответствии с установленными нормами и требованиями.

Регистры федеральных и региональных льготников ежемесячно корректируются. 

На 1 января 2019 года на учете состоят 2862 человека, из них федеральных льготников - 1434, региональных – 1428. 

Выплат государственных пособий семьям, имеющим детей в 2018 году произведено на сумму 39,1 млн.руб.

На предоставление мер социальной поддержки ветеранов труда, тружеников тыла, реабилитированных лиц и лиц, признанных пострадавшими от политических репрессий, установленных Законом Республики Марий Эл от 2 декабря 2004 г. № 50-З «О социальной поддержке и социальном обслуживании отдельных категорий граждан в Республике Марий Эл», в 2018 году расходы составили 16,6 млн. руб.

С целью открытости информационного пространства, удовлетворения потребности граждан в получении информации все необходимые сведения о государственных услугах, мерах социальной поддержки, установленных различным категориям граждан, доводятся до населения путем проведения информационно-разъяснительной работы в сельских поселениях района, размещения информации на информационном стенде Центра по всем выплатам, компенсациям и пособиям; распространения буклетов, памяток и информационно-аналитического сборника "Меры социальной поддержки отдельных категорий граждан"; размещения информации в средствах массовой информации.

Деятельность Государственного Бюджетного Учреждения Республики Марий Эл «Комплексный центр социального обслуживания населения в Куженерском районе» в 2018 году была направлена на качественное обслуживание получателей социальных услуг. Согласно Уставу в Комплексном Центре функционирует Отделение социального обслуживания граждан, которое предоставляет населению срочные социальные услуги.

Оказание срочных социальных услуг инвалидам и пенсионерам, семьям с детьми и иным гражданам, находящимся в трудной жизненной ситуации, осуществляется в виде информирования и консультирования по мерам соцподдержки и предоставляемым социальным услугам, общения, мотивации к активности, оказания психологической помощи и поддержки, в восстановлении утраченных контактов с семьей, культурно-массовых мероприятий и др.

В течение 2018 года в Отделение социального обслуживания граждан поступило 2746 обращений, оказано 8164 услуг, в том числе, семьи с детьми-1690 обращений, 2630 услуг; пенсионеры и инвалиды-1056 обращений, 5530 услуг.

Государственное задание отделения социального обслуживания на дому граждан в 2018 году было выполнено на 103 %. Жалоб на работу специалистов и качество предоставления социальными работниками услуг за 2018 год не поступало. 

В целях информирования населения по вопросам социальной защиты инвалидов систематически готовятся тематические публикации для районной газеты «Заря», «Общий мир» и «Марийская правда». В течение года в районной газете «Заря» опубликовано 50 материала о работе Центра соцподдержки в Куженерском районе и Комплексного центра социального обслуживания населения. 

Работа с ветеранами

Статистика по региональному сегменту федерального и регионального регистра показывает, что в 2018 году в Куженерском районе зарегистрировано 1432 ветерана, которым специалисты центра оказывают содействие в организации культурно - досуговых мероприятий, оказывают психологическую помощь. В 2018 году с ветеранами и для ветеранов было проведено очень много мероприятий районного уровня и принимали активное участие в республиканских мероприятиях.

Одним из направлений деятельности Комплексного центра является также работа с семьями, имеющими несовершеннолетних детей.

В течение отчетного периода с целью своевременного выявления нуждающихся в поддержке семей осуществлялся социальный мониторинг семей с детьми. Проводится анализ и прогнозирование, обобщение и анализ статистических данных о различных категориях семей с несовершеннолетними детьми. Всего семей, имеющих детей до 18 лет-2247, в них детей-3387. 

В отделе социального обслуживания граждан проводится постоянная работа по информированию ветеранов, инвалидов и разъяснению по вопросам предоставления мер социальной поддержки, пособий, компенсаций, субсидий и других социальных выплат, предусмотренных действующим законодательством. Разъяснительная и консультативная помощь осуществляется как непосредственно в Комплексном центре, так и с выездом в сельские поселения в составе Мобильной бригады. За текущий период Мобильной бригадой осуществлено 88 выездов, обслужено 145 получателей социальных услуг. С целью привлечения дополнительных внебюджетных средств на оказание адресной социальной помощи проводились благотворительные акции:«Я помню, я горжусь», «Поможем собрать детей из малообеспеченных семей в школу», «Холодильник взаимопомощи», «Открытое Сердце» , «Подарим детям Новый год!», в течение года проводилась акция «С Днем рождения!» 

В целях информирования населения об услугах, оказываемых Комплексным центром, разработаны буклеты об учреждении и всех отделениях, которые регулярно распространяются в сельских поселениях, общественных организациях (Совет ветеранов, Общество инвалидов), а также среди получателей социальных услуг. С этой же целью поддерживается связь с районной газетой «Заря».

Активно с органами местного самоуправления, социальной защиты сотрудничали, как и в предыдущие годы, ветеранские организации, районная организация общества инвалидов, волонтеры. 

За счет средств республиканского бюджета Республики Марий Эл и субсидий из бюджета Пенсионного фонда Российской Федерации, обучение компьютерной грамотности в 2018 году прошли 10 человек. 

Положительную оценку жителей получила деятельность многопрофильных клубов «Нам года не беда», «Мы вместе», «Здоровье», «Оптимист», «Хозяюшка», «Ветеран». 

Администрацией района совместно с органами социальной защиты, профсоюзными организациями велась работа по регулированию социально-трудовых отношений в районе. 

В течение года проведено 4 заседания трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений. 

В соответствии с постановлением администрации Куженерского муниципального района «О проведении паспортизации объектов социальной инфраструктуры» проведена паспортизация 22 объектов учреждений образования и 29 объектов учреждений культуры.

Задачи, поставленные перед учреждениями социальной защиты в 2018 году, выполнены в полном объеме.

В 2018 году по результатам оценки эффективности учреждений системы социальной защиты населения Республики Марий Эл Центр предоставления мер социальной поддержки населению в Куженерском районе Республики Марий Эл занял 1 место среди Центров предоставления мер социальной поддержки населению Республики Марий Эл.

Культура 

На 1 января 2019 года в районе сложилась оптимальная структура муниципальных учреждений культуры 13 клубно-досуговых учреждений, 14 библиотек, 1 музей, 1 Детская школа искусств. Деятельность отдела культуры, физической культуры и спорта Куженерского муниципального района осуществлялась в соответствии с муниципальной программой «Сохранение и развитие культуры, физической культуры, спорта и туризма на 2014-2025 годы». В соответствии с Положением отдела культуры и годовым планом, в отчетный период проведено 6 заседаний Совета отдела культуры, физической культуры и спорта. В сентябре 2018 года на заседании коллегии администрации Куженерского муниципального района был рассмотрен вопрос «О работе библиотек по пропаганде книг на марийском языке».

На 01 января 2019 года численность работников в учреждениях культуры района составила 116 человек, из них специалистов 64 человека.

С целью поддержания положительного имиджа учреждений культуры постоянно привлекалась местная общественность к участию в культурной жизни района, репортажи о проводимых значимых мероприятиях публиковались в местной и республиканской печати. 

Второй год Куженерский район активно участвует в проекте «Местный Дом культуры». В прошлом году для Юледурского сельского Дома культуры была приобретена световая, звуковая и видеопроекционная аппаратура на 719 тыс. руб. 

В 2018 году учреждениями культуры заработано 1млн. 813 тыс. 600 руб. 

Основными целями и задачами районной централизованной клубной системы являются: 

-Организация культурно-досуговой деятельности и приобщение жителей Куженерского муниципального района к творчеству, культурному развитию, любительскому искусству;

-Удовлетворение потребностей населения в сохранении и развитии традиционного художественного творчества, любительского искусства. Создание благоприятных условий для организации культурного досуга и отдыха жителей.

В структурных подразделениях Куженерской Районной Централизованной Клубной Системы накоплен положительный опыт проведения культурно-массовых мероприятий по календарю знаменательных, юбилейных, календарно - обрядовых дат, таких как: Новый год, 23 февраля, 8 марта, Масленица, Пасха. 9 мая 2018 года вся Россия отмечала 73-годовщину Победы в Великой Отечественной войне. У обелиска посёлка Куженер работниками районного центра культуры и досуга совместно со школами посёлка был подготовлен и проведён митинг «Через года, через века – помните». Ежегодно, вечером на площади у фонтана, проходит фестиваль военной песни «Майские ритмы Победы!».

Специалистами Маришойского Сельского клуба была организована литературно-музыкальная программа в честь 100-летия нашего земляка – поэта Василия Фёдоровича Чалая. На базе Куженерского Районного Центра Культуры и досуга состоялся юбилейный вечер народного поэта Республики Марий Эл Геннадия Сабанцева-Ояра. В октябре прошло торжественное мероприятие "Не расстанусь с комсомолом", посвящённое 100-летию ВЛКСМ. 

В тёплой и дружеской обстановке прошли юбилеи Заслуженного работника культуры Республики Марий Эл и Российской Федерации, руководителя Заслуженного коллектива народного творчества «Мурсескем». Евгения Каменщикова; Большеляждурского Сельского Дома Культуры, народного фольклорного ансамбля «Марий Сем».

Отмечать День посёлка в Куженере уже давно стало доброй традицией. В отчётном году, впервые состоялся конкурс национальных блюд «Гости на пороге», затем свою работу продолжила фольклорная площадка танцевально-песенным конкурсом «Песня – душа народная».Основными направлениями любительских объединений в 2018 году, как и в предыдущие годы, является патриотическое и эстетическое воспитание детей, подростков и молодежи, забота о пожилых людях и ветеранах.

Кружки самодеятельного народного творчества продолжают активно и стабильно работать, развиваться.

В отчётном году творческие коллективы Куженерского района достойно выступили на мероприятиях районного, республиканского, Межрегионального и Международного уровнях.

Музейная деятельность

На протяжении всего 2018 года основными направлениями деятельности МУЗЕЯ были:

поисковое, экскурсионное, экспозиционно-фондовое, информационно-оформительское, пропагандистское.

Основа любого музея - это его фонды. За год фонд музея пополнился на 252 предмета. Это в основном предметы этнографии, документы, фотографии. Число экспонатов музея на данный момент составляет 5 878 единицы. 

Наиболее значимыми экспонатами явились: воспоминания старожилов о Куженерском школьном городке, истории села Токтай-Беляк, коллективизации, коллекция стеклянной посуды стеклозавода «Мариец», плащ-палатка, пять писем с фронта и копии документов и фотографий времен Второй мировой войны, а также тамбурмажор военного дирижера Васильева Сергея Максимовича, привезенного им из Афганистана.

Был собран материал и оформлены альбомы по финской и японской войнам, а также альбом посвященный жертвам политических репрессий.

В течение всего текущего периода составлялось научное описание музейных предметов: их было внесено в Гос. каталог 260. 

Один из основных показателей работы музея это организация выставок. Всего их было в 2018 году 26, при плане – 18.

Это и передвижные выставки: «Несу родину в душе…», «Молодые таланты», «Мир филателии» и др. 

Посещаемость музея в 2018 году составила 6тысяч 243 человека, при плане 

3 650. Муниципальное задание перевыполнили. С 1 февраля 2018 года в штате музея появилась новая единица – главный специалист по туризму. 

Была разработана экскурсионная программа по поселку Куженер, а также туристические маршруты: «Тайны и красоты Вятского увала», «Путешествие в Ивансолу», «К истокам реки Немда», «Марийская Швейцария».

Всего в 2018 году приняли участие в 17 экспедициях.

- Большой объем информации был представлен на странице В Контакте. 

За текущий период страницу В Контакте посетили 106 тыс. человек (в сравнении: в 2017 г. всего 1907 человек). 

В 2018 году стали использовать новую форму работы - виртуальные выставки. 

Помимо традиционных форм проводились и другие мероприятия по привлечению посетителей в музей - Мастер-классы.

В стенах музея и в образовательных учреждениях были проведены музейные уроки, уроки мужества. 

Итогом музейного проекта «Былое рядом с нами» явилось открытие 25 января, в день основания Куженерского района, экспозиции «Я эту землю родиной зову», а также создание макета монастырского комплекса и эскиза Преображенской церкви. 

Музей тесно сотрудничает не только с образовательными учреждениями района, но и с другими организациями. Это библиотеки района, редакция районной газеты «Заря», «Аграрно-строительный техникум», Центр дополнительного образования для детей», Военный комиссариат Куженерского района, "Куженерский специальный дом для одиноких престарелых", администрация поселка Куженер, архивный отдел администрации и другими.

Куженерская Районная Централизованная Библиотечная Система объединяет 1 центральную и 13 сельских библиотек. На территории района в 2018 году функционировало 23 пункта вне стационарного обслуживания читателей.

По итогам года плановые показатели выполнены: по количеству пользователей на 101 %, книговыдаче на 101 % и посещению на 105 %.

Библиотеками района оказано платных услуг на сумму 43,4 тыс. рублей 

Книжный фонд Районной Централизованной Библиотечной Системы составляет более 152 тыс. экз. За 2018 год поступило 967 экз. документов. 

Библиотеки активно осваивают Интернет-пространство по привлечению пользователей в библиотеку: Центральная библиотека имеет Веб-Сайт, и 5 сельских библиотек страницу «В Контакте».

В центральной библиотеке идёт работа по созданию электронных баз данных, в т.ч. электронного каталога. Большое место в работе библиотек уделяется программно-проектной деятельности. В 2018 году реализованы различные проекты. В 2018 году библиотекари старались соответствовать потребностям местного сообщества, значительно расширили рамки своего присутствия в общественной жизни, реализовывали интересные программы, участвовали в значимых акциях и конкурсах. 

Укрепление материально-технической базы остается важнейшим направлением деятельности культуры. 

Важная составляющая здорового образа жизни человека - физическая культура и спорт. На территории района существует 50 коллективов физической культуры, основная масса находится в организациях п. Куженер, незначительная часть в сельхозпредприятиях района. Совместно с военным комиссариатом, районным отделом образования и ОП № 5 «Сернурский» проводится большая спортивно-оздоровительная работа с молодежью призывного и допризывного возраста. Проводится месячник оборонно-массовых спортивных мероприятий, военно-спортивная игра “Зарница-школа безопасности”, районная Спартакиада допризывной молодежи и участие сборной района в республиканской Спартакиаде (зимние и летние этапы). Спортсмены района участвовали в более 40 республиканских и 5 российских соревнованиях. В 2018 году команды Куженерского района заняли 3-и места в «Летних сельских спортивных играх Республики Марий Эл» и «Спартакиаде трудовых коллективов Республики Марий Эл» по группе муниципальных районов.

Пропаганда и агитация физкультуры и спорта в районе осуществляется через местную газету “Заря” и Интернет-страницу «Спорт в Куженерском районе», где оперативно освещаются все районные спортивные мероприятия и участие куженерских спортсменов на соревнованиях различного уровня. Проводятся опросы, анкетирование на определение лучших спортсменов, судей, реклама предстоящих соревнований.

Численность населения систематически занимающегося физической культурой и спортом в районе с каждым годом увеличивается в процентах. По итогам 2018 года она составила 4767 человека или 36,5 % от всего населения, проживающего на территории района.

Деятельность органов местного самоуправления по профилактике правонарушений анализировалась на заседаниях Центра профилактики правонарушений администрации Куженерского района, Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, Антинаркотической комиссии, совещаниях правоохранительных органов. 

В 2018 году было зарегистрировано 133 преступления, что на 2,9% ниже, чем в 2017 году. В структуре преступности преобладают преступления средней и небольшой тяжести, произошел рост регистрации тяжких и особо тяжких преступлений на 5,3%, регистрации краж на 22,2% и преступлений, совершенных несовершеннолетними на 150%. с положительной стороны можно отметить, что за 2018 год произошел рост общей раскрываемости преступлений на 8,9%.

Наиболее важными для жителей нашего района считаются вопросы обеспечения правопорядка в общественных местах и на улицах. В 2018 году произошло снижение на 71,4% преступлений, зарегистрированных на улицах и в общественных местах. Сотрудники полиции принимали участие в крупных общественно-политических и культурно-массовых мероприятиях на территории района. Охрана общественного порядка была обеспечена при проведении выборов Президента РФ 18 марта 2018 года и дополнительных выборов депутатов Государственного Собрания Республики Марий Эл 2 сентября 2018 года.

Положительную роль в профилактике правонарушений, обеспечению законности и правопорядка в районе играет выход членов добровольной народной дружины, проведение совещаний глав администраций поселений, руководителей отделов Администрации района с участием сотрудников прокуратуры Куженерского района, отдела полиции № 5, на которых рассматриваются вопросы совместной деятельности органов местного самоуправления и органов правопорядка по предупреждению и профилактике правонарушений

Особое внимание Администрации района в 2019 году было сосредоточено на вопросах занятости населения. За январь-декабрь 2018 года в службу занятости населения Куженерского района в поисках подходящей работы обратились 272 человека. Из числа граждан, обратившихся в поисках работы, 150 человек (55 %) признаны безработными. 

Численность безработных граждан, состоящих на учете

в центре занятости населения по состоянию на 01 января 2019 года, составила 58 человека, что на 4 человека меньше, чем в прошлом году. Уровень регистрируемой безработицы составил 0,84 %, что на 0,06% меньше по сравнению с началом года. 

За январь-декабрь 2018 года заявленная работодателями потребность в работниках составила 359 вакансий, что на 102 единиц больше, чем за аналогичный период прошлого года.

Коэффициент напряженности на рынке труда составил 0,6 незанятых граждан в расчете на одно вакантное место (по Республики Марий Эл – 0,7). 

В рамках реализации государственной программы Республики Марий Эл «Содействие занятости населения на 2013-2025 годы» из республиканского бюджета предусмотрено лимитов на сумму 3665,6 тыс. рублей. Израсходовано 3502,7 тыс. рублей.

По состоянию на 01 января 2019 года проведено 19 ярмарок вакансий 

и учебных рабочих мест с участием 503 человек.

538 гражданам оказана услуга по организации профессиональной ориентации в индивидуальной форме, в том числе 37 – гражданам предпенсионного возраста, 13 – гражданам относящиеся к категории инвалиды, 253 – молодежь от 14 до 29 лет. 

На профессиональное обучение направлено 23 человека. Запланировано 174,5 тыс. рублей, получено и израсходовано 174,5 тыс. рублей.

Реализация в районе дополнительных мер по снижению напряженности на рынке труда в районе, позволила уменьшить объемы неполной занятости на предприятиях, сохранить кадровый потенциал предприятий, снизить напряженность на рынке труда района. 

ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ НА 2019 ГОД

В своем докладе я остановился на основных направлениях деятельности Администрации и достигнутых результатах социально-экономического развития района за 2018 год. Наступивший год стал для всех нас не менее значимым. Нам предстоит решить немало вопросов, направленных на улучшения жизненного уровня населения района. В сентябре 2019 года пройдут выборы депутатов Государственного Собрания Республики Марий Эл и депутатов представительных органов района. К этому вопросу мы должны подойти со всей ответственностью.

Мы продолжим работу над повышением открытости власти, понимания, что без учета мнений жителей сегодня нельзя принимать важные управленческий решения.

Об этом и сказал Президент нашей страны В.В. Путин в обращении к Федеральному Собранию: «Не прятаться в служебных кабинетах, не бояться диалога с людьми-идти на встречу, честно и открыто разговаривать с людьми, поддерживать их инициативы, особенно, когда речь идет о таких вопросах, как благоустройство городов и поселков, сохранение исторического облика и создания современной среды для жизни».

Хочу поблагодарить Правительство Республики Марий Эл и лично Главу Республики Марий Эл А.А. Евстифеева за помощь в реализации целевых программ, работающих на территории района, а также в решении иных вопросов, возникающих в процессе нашей совместной работы. Отдельная благодарность депутатскому корпусу за понимание и совместную работу, главам городского и сельских поселений, руководителям организаций и сельскохозяйственных предприятий, работникам каждой отдельно взятой сферы, за ответственный подход к своей работе, позитивный настрой на инициативы, проявляемые Администрациями поселений и района в благоустройстве, за активное участие в общественной жизни, за понимание и конструктивное воздействие между собой и исполнительной властью, одним словом – за сохранение в своей деятельности приоритета развития и процветания нашего родного района.

Слова благодарности за помощь, понимание и совместную работу Прокуратуре района и отделу полиции ОП № 5 «Сернурский».

В завершении, я хотел бы поблагодарить всех Вас за личный вклад в жизнь и развитие района.

Добросовестный труд каждого из Вас на своем рабочем месте обеспечивает спокойный и надежный ритм, в котором сегодня живет Куженерский район. Это тот прочный фундамент, без которого невозможно продвижение вперед и развитие района.

Желаю всем Вам успехов в претворении в жизнь намеченных целей.

Спасибо за внимание!

