Доклад об осуществлении муниципального 
контроля за 2020 год

Раздел 1.

Состояние нормативно-правового регулирования в

соответствующей сфере деятельности

Муниципальный контроль, осуществляемый Администрацией Куженерского муниципального района осуществляется на основании следующих нормативно-правовых актов:
- Земельный кодекс Российской Федерации;

-Конституция Российской Федерации;

- Гражданский кодекс Российской Федерации;

- Федеральный закон № 2395-1 от 21.02.1992 г. «О недрах»;

- Федеральный закон от 8 ноября 2007 года № 257-ФЗ»Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»;
-Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях; 

-Федеральный закон от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;

- Федеральный закон от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;

- Федеральный закон от 25 октября 2001 года № 137-ФЗ «О введении в действие Земельного кодекса Российской Федерации»;

- Решение Собрания депутатов Куженерского муниципального района республики Марий Эл от 25.03.2020 года № 88 «Об утверждении Положения о порядке осуществления муниципального земельного контроля на территории Куженерского муниципального района республики Марий Эл»;
- Постановление Правительства Российской Федерации от 26 декабря 2014 года № 1515 «Об утверждении Правил взаимодействия федеральных органов исполнительной власти, осуществляющих государственный земельный надзор, с органами, осуществляющими муниципальный земельный контроль»;
- Постановление Администрации Куженерского муниципального района от 03.03.2020 г. № 74 «Об утверждении Административного регламента осуществления муниципального контроля за использованием и охраной недр при добыче общераспространенных полезных ископаемых, а также при строительстве подземных сооружений, не связанных с добычей полезных ископаемых, на территории Куженерского муниципального района Республики Марий Эл»;
- Постановление Администрации Куженерского муниципального района от 25.02.2020г. №62 «Об утверждении административного регламента исполнения муниципальной функции по проведению проверок при осуществлении муниципального контроля за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного  значения в границах населенных пунктов сельских поселений Куженерского муниципального района Республики Марий Эл».
Нормативные акты по осуществлению муниципального контроля размещены на сайте Администрации Куженерского муниципального района www.kuzhener.ru/

- 
Раздел 2.

Организация государственного контроля (надзора),

муниципального контроля

В соответствии с Уставом Куженерского муниципального района Республики Марий Эл уполномоченным органом по осуществлению муниципального контроля является Администрация муниципального района. 

Ответственными исполнителями по проведению проверок при осуществлении муниципального контроля являются уполномоченные структурные подразделения Администрации района. Должностные лица Органа муниципального контроля, уполномоченные на осуществление контроля, утверждаются распоряжением Администрации Куженерского муниципального района.

К функциям органа муниципального контроля относится организация и осуществление муниципального контроля: муниципальный земельный контроль, муниципальный контроль за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов сельских поселений Куженерского муниципального района Республики Марий Эл, муниципальный контроль за использованием охранной недр при добыче общераспространенных полезных ископаемых, а также при строительстве подземных сооружений, не связанных с добычей полезных ископаемых на территории Куженерского муниципального района Республики Марий Эл.
При осуществлении муниципального контроля осуществляется взаимодействие в установленном порядке с федеральными органами исполнительной власти и их территориальными органами, с органами исполнительной власти субъекта РФ, структурными подразделениями Администрации Куженерского муниципального района, правоохранительными органами, организациями и гражданами.

Раздел 3.

Финансовое и кадровое обеспечение государственного контроля (надзора), муниципального контроля

Бюджетных средств, для обеспечения исполнения функций по осуществлению муниципального контроля на  2020 года не предусмотрено.

Мероприятия по муниципальному контролю осуществляют уполномоченные структурные подразделениями Администрации Куженерского муниципального района. В 2020 году плановые, внеплановые проверки по муниципальному контролю не проводились. 

Эксперты при проведении мероприятий по контролю не привлекались.
Раздел 4.

Проведение государственного контроля (надзора),

муниципального контроля

В 2020 году Администрацией Куженерского муниципального района плановых проверок соблюдения земельного законодательства не проводилось.
Эксперты и представители экспертных организаций в отчетный период к проведению мероприятий по муниципальному контролю не привлекались.

Случаев причинения юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, в отношении которых осуществляются контрольно — надзорные мероприятия, вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также случаев возникновения чрезвычайных ситуаций не зафиксировано.

Раздел 5.

Действия органов государственного контроля (надзора),

муниципального контроля по пресечению нарушений обязательных требований и (или) устранению последствий таких нарушений

В целях предупреждения нарушений юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями обязательных требований, требований, установленных муниципальными правовыми актами, устранения причин, факторов и условий, способствующих нарушениям обязательных требований, Администрации Куженерского муниципального района, как органу муниципального контроля, необходимо осуществлять мероприятия по профилактике нарушений обязательных требований в соответствии с ежегодно утверждаемыми программами профилактики нарушений. 

Раздел 6.

Анализ и оценка эффективности государственного

контроля (надзора), муниципального контроля

В 2020 году Администрацией Куженерского муниципального района плановых и внеплановых проверок соблюдения законодательства не проводилось.
Проверок, результаты которых признаны недействительными, в 2020 году нет. Проверок, проведенных с нарушениями требований законодательства Российской Федерации, не проводилось.

Проверок, по итогам которых выявлены правонарушения и возбуждены дела об административных правонарушениях не было.

Раздел 7.

Выводы и предложения по результатам государственного

контроля (надзора), муниципального контроля

В 2021 - 2022 гг., в целях совершенствования нормативно-правового регулирования и осуществления муниципального контроля необходимо:

· формировать и размещать в сети «Интернет», официальных сайтах перечни нормативных правовых актов, устанавливающих обязательные требования по данному виду контроля;

- обобщать практику по контрольно-надзорной деятельности с перечнем наиболее частых нарушений, допускаемых субъектами контроля.

Основными задачами в вопросах осуществления муниципального контроля на территории Куженерского муниципального района  в 2021 – 2022 гг. необходимо считать:

- взаимодействие с органами государственного контроля, органами прокуратуры и иными органами и должностными лицами, чья деятельность связана с реализацией функции в области муниципального контроля;

- своевременная подготовка проектов планов проведения плановых проверок по соблюдению законодательства юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями и гражданами на 2022 год;

- организация и проведение профилактической работы с населением по предотвращению нарушений и разъяснения положений законодательства.

Приложения
