Отчет

администрации муниципального образования «Шорсолинское сельское поселение» по выполнению 131-го Закона от 06.10.2003года «Об общих принципах организации местного самоуправления  Российской Федерации».


Деятельность администрации по исполнению вопросов местного значения и обеспечению жизнедеятельности населения осуществлялась в соответствии с утвержденным бюджетом сельского поселения и разработанными планами мероприятий, которые утверждены решениями Собрания депутатов, а также по перспективному плану работы администрации сельского поселения .

Работа администрации

Задача администрации поселения  - это исполнение полномочий, предусмотренных Уставом поселения по обеспечению деятельности местного самоуправления; перечислять все полномочия – нет смысла, назову первоочередные: это исполнение бюджета поселения, это социальная защита малоимущих граждан, оказание материальной помощи, организация благоустройства и озеленения территории, освещения улиц, организация в границах поселения электро-, тепло-, водо-, газоснабжения, обеспечение мер пожарной безопасности. Эти полномочия осуществлялись путем организации повседневной работы администрации поселения, подготовке нормативных документов, в том числе для рассмотрения Собранием депутатов, проведения встреч с жителями поселения, осуществления личного приема граждан Главой поселения и ведущим специалистом администрации, рассмотрения письменных и устных обращений.


В 2012 году администрацией поселения  за 9 месяцев принято 160(158) обращений по различным вопросам, Мы стремимся к тому, чтобы ни одно обращение не осталось без внимания. Все заявления и обращения были рассмотрены своевременно, на все даны ответы и разъяснения. 

Чаще всего жители  обращались по вопросам благоустройства : ремонт дорог, строительство дороги (Шорсола- Ружбеляк - Средний Шургуял - Руду Шургуял-Иваносола) по вопросам приватизации,  консультации и помощь в оформлении документов для детских пособий;

 газового обеспечения в баллонах, автобусного сообщения, вопросы землепользования остаются приоритетными (оформление документов на землю),  по вопросам благоустройства придомовых территорий многоквартирных домов; обращения по заключению договоров аренды на земельные участки под строительства бань, гаражей, выращивания сельхозпродукции;
вопросы уличного освещения -  с этой целью администрация заключила договор на техническое обслуживание установок уличного освещения. На сегодняшний день все населенные пункты оснащены светильниками уличного освещения –всего 30 светильников. 

За отчетный период было проведено 30(33)собрания  жителей поселения, состоялось 9(6 и 3) сессий Собрания депутатов поселения, на которых принято 59 решений, Главой поселения в ходе работы издано 113 постановлений и 19 распоряжений по основной деятельности.
Администрацией поселения выдано справок населению за 2011 - 1155 шт., 2012 - 800 шт. 

Характер выданных справок:

 - о составе семьи, 

 - об иждивенцах, 

   - справка для приватизации жилья,

 - для принятия наследства.

В отчетном году администрация сельского поселения приступила к разработке Генерального плана муниципального образования, без которого не будет развития поселения, на разработку первого этапа генерального плана из бюджета направлено 130тыс.руб.

Важным моментом в работе сельской администрации было не только участие в  сходах и встречах с жителями, но и индивидуальная работа с каждым обратившимся к нам человеком. 
Во исполнении постановления правительства РФ от 11.11.2005 года № 679 в администрации проводится работа по разработке административных регламентов по оказанию муниципальных услуг за 2012 год разработано и 11 административных регламентов, а так же утверждены муниципальные услуги в отношении которых планируется организация межведомственного взаимодействия. Вся информация будет размещена на официальном сайте муниципального образования. Так же свои вопросы к администрации граждане теперь могут задавать и получать на них ответы через Интернет путем размещения вопросов на сайте муниципального образования на странице «Вопрос-ответ»
Администрация сельского поселения постоянно проводит работу по социальной защите населения. На учет взяты все одинокие престарелые и малоимущие граждане. На территории сельского поселения проживают: ветеранов ВОВ - нет, вдовы погибших, умерших - 1 человек, тружеников тыла - 13  человек, ветеранов труда-67, участников боевых действий в Афганистане, Чечне-14, , инвалидов всех групп- 51 человек..(1гр-9,2гр-22,3гр-1,инвалид детства-1)

В День пожилого человека ежегодно проводятся мероприятия по чествованию жителей старшего возраста: тружеников тыла, ветеранов труда за праздничным столом с участием местных артистов. На территории поселения проживает 113 пенсионеров, проработавших в различных отраслях. Декада, посвященная ко Дню пожилых людей на территории поселения, началась 27 сентября медицинским обслуживанием пожилых людей на дому отдаленных деревень: Руду Шургуял, Средний Шургуял, Ружбеляк. Медицинским обслуживанием охвачено 18 пожилых людей . Медицинское обслуживание проводит местный фельдшер Шорсолинского ФАП-а Сидорова Анна Николаевна

Учащиеся 6 класса основной школы под руководством классного руководителя Глушковой Н.И.  изготовили своими руками красивые буклеты и подарили всем   бабушкам и дедушкам, порадовали всех гостей Литературно-музыкальной композицией «Вучымо уна-влак». 
 Праздничное мероприятие завершилось выступлением фольклорного клубного объединения «Илыш муро»  при Ружбелякском сельском клубе. Организатор клуба: ветеран труда, активная участница клуба, ведущий специалист Шорсолинской сельской администрации- Иванова Г.Д.

Ни одно такое мероприятие не проходит без участия наших спонсоров. Для проведения торжества индивидуальные предприниматели Сидыганова Нина Поликарповна, Иванова Алевтина  Юрьевна, Ярыгина Ольга Васильевна оказывают спонсорскую помощь продуктами питания для праздничного стола, и ,конечно, руководители нашего хозяйства ООО»Агрофирма «Маяк», никогда не остаются в стороне, потому что  большая часть пожилых людей как раз проработали  в «Маяке» и в трудные годы, в пике славы, но и сегодня- в сложное для хозяйства-время.


Самым проблемным участком является жилищное хозяйство. Всего в муниципальную собственность передано три  27-квартирные дома в Шорсоле Они вводились в эксплуатацию в конце 70-х и вначале 80-х годов. Дома эксплуатируются без капитального ремонта уже более 30 лет. В основном дома требуют капитальных вложений на замену внутридомовых магистральных трубопроводов, приобретение и установку приборов учета, капитальный ремонт кровли: особенно удручающее положение после ливневых дождей - везде протекает и отсюда заявки, заявки на ремонт. Жилой фонд находится в управлении ООО «Коммунальник». Отопительный сезон 2011/2012 годов прошел без аварий и крупных сбоев в работе предприятий, обеспечивающих население и объекты социальной сферы теплом.  К отопительному периоду 2012/2013 годов подготовлены все котельные, промыты и отпрессованы теплотрассы социальных объектов и жилищного фонда. У жителей много нареканий к работе этой компании. Но вместе с тем, растет число неплательщиков по квартплате. На сегодняшний день задолженность населения перед компанией составляет 463,0 тыс. руб. Администрация вызывает неплательщиков на комиссию по неплатежам, обязывает их погасить задолженность, хотя бы в рассрочку. Но эта работа ощутимых результатов не приносит, поэтому материалы на злостных неплательщиков УК передает в суд для взыскания задолженности.

В администрации созданы и работают следующие комиссии:

1. комиссия по жилищным вопросам, которая рассматривает заявления граждан о постановке на учет граждан, нуждающихся в жилых помещениях, предоставляемых по договорам социального найма, и распределяет свободное муниципальное жилье; - 2.комиссия по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности;

3. комиссия по обследованию жилых домов и хозяйственных построек (для определения объемов деловой древесины на ремонт жилых домов и хозяйственных построек); 4.комиссия по подготовке жилищно-коммунального комплекса, объектов энергетической и социальной сферы к работе в зимних условиях;

5. конкурсная комиссия, которая занимается размещением муниципальных заказов на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг; 

Численность населения:

На 01.01.2012 года в Шорсолинском Сельском поселении проживает – 859 человека. Умерло в 2011 году - 18. Родилось –9 чел. За 9 месяцев 2012 года

Сокращение численности населения в поселении происходит за счет  естественной  и миграционной убыли населения.

Бюджет Шорсолинского сельского поселения
Основу финансовых ресурсов местного самоуправления составляет местный бюджет. Бюджет включает в себя доходы и расходы по статьям единой бюджетной классификации. 

Бюджет поселения на 2011 год составил 1556,3 тыс. руб. исполнен на 100,% Доходная часть бюджета составляет 238 тыс. руб. исполнена на 121% . Источники доходной части:

 ∙  Налог на доходы физических лиц (НДФЛ) при плане 60   тыс. руб. поступило 65,6 тыс.руб. что составляет 109% к плану года.

  ∙ Налог на имущество физических лиц – при плане 4тыс. руб. поступило 2,3 тыс.руб,что составляет 58% к плану года.

  ∙ Земельный налог –при плане 25тыс.руб. поступило 26,8 тыс.руб,что составляет 107,2%

   ∙Доходы от сдачи в аренду имущества, находящегося в государственной муниципальной собственности – при плане 167 тыс.руб.поступило 170,6 тыс.руб. 

   *госпошлина 4500 рублей.

Об исполнении бюджета муниципального образования «Шорсолинское сельское поселение» за 9 месяцев 2012 года

Бюджет поселения на 2012 год составил 2388 тыс. руб.(на 117 тыс больше)

Бюджет муниципального образования «Шорсолинское сельское поселение» за  9 месяцев 2012 года по доходам к годовому назначению выполнен на 58,8 %, при плане  2388,1 тыс. р. поступило доходов 1404,2 тыс. р.

В части собственных доходов бюджет выполнен в сумме 186,9 тыс. руб. или 52,7 % к годовому назначению и 80,2 % к плану отчетного периода.

Финансовая помощь из районного бюджета поступила в размере 1217,3 тыс.руб. при годовом плане 2033,1 тыс.руб. или 59,8 % к годовому назначению.

По расходам бюджет поселения за 9 месяцев 2012 года выполнен в сумме 1488,5 тыс.руб., что составляет  60 % к годовому назначению (годовой план 2482,1 тыс.руб.). Из общей суммы расходов на выплату заработной платы с начислениями работникам бюджетной сферы направлено 756,9 тыс. р., что составляет 50,8 % от общей суммы произведенных расходов. Сумма в размере 415 тыс. руб. или 27,9 % от общей суммы расходов перечислена на компенсацию выпадающих доходов организациям, предоставляющим населению услуги теплоснабжения по тарифам, не обеспечивающим возмещение издержек. Сумма в размере 332,3 тыс. р. перечислена муниципальному учреждению культуры, что составляет 22,3 % от общей суммы произведенных расходов. На благоустройство направлено 109,3 тыс. руб., что составляет 7,3 % от общей суммы расходов и 85,3 % от годовых плановых назначений.

за 9 месяцев 2012 года по доходам в сумме  1404,2 тыс.р., по расходам в сумме 1488,5 тыс. р., с превышением расходов над доходами (дефицит) в сумме 84,3 тыс. р.

                                Экономика


На территории администрации муниципального образования «Шорсолинское сельское поселение» работает ООО»Агрофирма «Маяк»


Занятость населения составляет:  в «Маяке» работают 72   рабочих, в бюджетной сфере – 39 человека, за пределами поселения трудятся 204 человек, трудоспособного населения – 477,



Население на территории муниципального образования занимается ведением подсобного хозяйства. Наличие КРС на 1 января 2012 года составляет 143голов, в том числе коров 86, свиней 49голов, овцы и козы ___ голов, поголовье  птиц 6565 шт.  и 95 пчелосемей.

Агропромышленный комплекс является одним из самых важных секторов экономики. За 2012 год объем производства продукции сельского хозяйства ООО»Агрофирма «Маяк»?  рублей. 

Валовой сбор зерна в  весе после доработки составил 1130 тонн,  Урожайность зерновых культур  составила 8,5ц/га, что больше уровня 

в полном  объеме заготовлено фуража для общественного животноводства и также в полном объеме заготовлены грубые (сено 395тонн) и сочные корма (1100тонн).

На 2012 года поголовье крупного рогатого скота составило 466 голов,   поголовье коров  составило180 голов, Надоено в расчете на одну корову 523 кг молока, 

ООО»Агрофирма «Маяк»36,3произведено мяса в 2011 году 36,3 тонн, 

 Организация сбора бытовых отходов и мусора.
Сбор и вывоз твердых бытовых отходов и мусора на территории сельского поселения осуществлялся:

1.У населения, проживающего в многоквартирных жилых домах:

- специализированной организацией ООО"Тепожилсервис" за счет оплаты услуги жителями многоквартирных жилых домов.(уст-ы 4 контейнера)
2.У населения, проживающего в усадебных жилых домах, сбор мусора осуществляется спец.автомашинами, заключены договоры по нормативам и тарифам, утвержденным нормативными актами. (1 контейнер)
В наличии администрации еще 4 контейнера. На сегодняшний день этого достаточно, т.к.в отдаленные деревни за мусором машина не проедет – нет дороги. Договора  заключены только с жителями улиц Волкова и Полевая, куда в бездорожье специализированная техника проедет.  Основная масса жителей просто не согласна, чтобы был организован вывоз отхода на районный полигон ТБО за их деньги. Причину придумывают самые разные: дорого обойдется, весь мусор по всей деревне ветром будет разносится, сборище собак, птиц и тд. Может быть они и правы, если мы все это пустим на самотек, а если все это организовать на совесть - не будет проблем. Машина приедет, освобождает контейнер от бытового мусора, и в обратный путь. Примером в этом может послужить улицы Полевая и Волкова: обсудили, решили и постановили : будем вывозить раз в неделю. Первыми от контейнеров отказались жители центральной усадьбы, затем улица Школьная. 

Встает вопрос – а куда вывозить мусор?. Вот так и появляются несанкционированные свалки, на уборку которых прошлой весной положили 32 тысячи рублей. Думаю председатели ТОС деревень и депутаты помогут решить этот вопрос до конца. 
Территориальное общественное самоуправление
Согласно 131-ФЗ «О местном самоуправлении» для решения вопросов и проблем местного значения  созданы ТОСы – территориальные органы самоуправления. В нашем поселении образовано 5 общ. самоуправлений; Работа органов самоуправления или зачатки этого проявляются. Своими силами под руководством председателя ТОС Михеева О.Г. отремонтировали люк водонапорной башни в д.Руду Шургуял, весной этого года благоустроили место отдыха на берегу речки Нолька, в весенний период дружно убирают сухой пал в целях пожарной безопасности; многие жители отремонтировали свои дома, установили новые заборы.

жители д. Памашнур во главе Рослякова М.М. устроили водоем и площадку-подъезд для пожарной машины; есть мысль благоустроить родник в самой деревне;

активную помощь оказывают отдельные жители д. Ружбеляк при организации теплой проруби, своими силами и на свои средства щебенили дорогу, проходящую посреди деревни, свою лепту внес и местный фермер Родыгин Максим Степанович ;

Сегодня «и один в поле воин», «Один в Соловьях воин». Наверное , кто читает нашу  «районку» и следит за статьями специального корреспондента газеты  «Марийская правда» Дмитрия Шахтарина догадались о ком идет речь. Это староста деревни Соловьи Эльтеров Степан Дмитриевич. Он и строитель дорожный, зимой чистит от снежных заносов дорогу, летом грейдирует-все на своем тракторе. Водоем, обустроенный им ,получил статус противопожарного: и площадка есть, чтобы могла подъехать машина. А рядом еще одно начинание Степана  Дмитриевича-обустроенный родник. Все делал сам: вычистил, поставил сруб, закрыл. Рядом с ключом на скамеечке кружка, чтобы каждый путник мог утолить свою жажду.
Побольше бы таких инициативных, сознательных граждан. Поселение – наш дом, поэтому долг каждого жителя думать о будущем. а не загрязнять территорию поселения бытовыми отходами. 

Мобилизационная и вневойсковая подготовка
В администрацию передана государственная функция – осуществление первичного воинского учета. Специалист военно-учетного стола, осуществляет учет военнообязанного населения и работу с призывниками.  На исполнение данных полномочий бюджету поселения выделена субвенция в размере 59 тысяч рублей. Учет граждан, пребывающих в запасе и граждан, подлежащих призыву на военную службу в вооруженные силы Российской Федерации в администрации организован и ведется в соответствии с требованиями закона РФ «О воинской обязанности и военной службе», Положения о воинском учете, инструкции.
По состоянию на 01 января 2012 года на воинском учете состоит 220человек, 
На воинском учете в администрации поселения состоит 220 человек. В 2011-12 г.г. призваны на службу в Российскую армию 4 призывника. 

               Первичные меры противопожарной безопасности.
В 2011 году в целях защиты населения и территории от чрезвычайных ситуаций, на расчистку дороги, на приобретение пожарного инвентаря направлено около 300 тыс. рублей, а именно: 
приобретение мотопомпы – 7 штук, на устройство искусственного водоема ; площадки с твердым покрытием в д. Памашнур и Шорсола, приспособление водонапорной башни для забора воды пожарной машиной; на приобретение емкости для воды в д.Руду Шургуял; снега было много и денег ушло много -145тысяч рублей
Содержание добровольной пожарной дружины – 13 тысяч. Была возможность открыть пост пожарной охраны, но не получилось.
  В целях обеспечения пожарной безопасности установлена пожарная сигнализация в доме культуры, в администрации, в школе, в детском садике. Администрация поселения содержит подъезды к пожарным пирсам и к полынье в зимний период.

Назначены ответственные лица за пожарную безопасность во всех организациях, образовательных и дошкольных учреждениях, по населенным пунктам. Организовано председателями ТОС ночное дежурство во всех населенных пунктах
	

	Пожар – это страшное явление, огонь уничтожает все.,постоянно говорим на сельских сходах. Населению поселения необходимо проявить инициативу в плане содержания пожарной автомашины и водителя  в установлении разового финансового подкрепления. В 2010 году мы собирали по 100 рублей, в 2011году по 150 руб. ,2012 г. по 100 руб.,с каждого хозяйства на пожароопасный период
По профилактике пожарной безопасности выполнены следующие мероприятия:

 - на досках объявлений и стендах размещаются «Памятки об основных требованиях пожарной безопасности»;

 - совместно  с депутатами Собрания депутатов и старостами деревень проведены совещания по обеспечению пожарной безопасности.

  - обустроили пожарные водоемы ,
 Проведены собрания с жителями деревень по организации добровольной пожарной дружины.

 В деревнях установлены:

 - оповещатели;

 - развешаны памятки «О недопущении разведения огня в лесах»;

 - проверено техническое состояние пожарных гидрантов;

Значительные мероприятия проводились по предупреждению возникновения пожароопасных ситуаций, а также ликвидации пожаров в населенных пунктах поселения и прилегающих к ним территориях: жителям вручено почти 200 памяток и правила вызова пожарной охраны, о соблюдении противопожарных требований; с руководителями предприятий, организаций, учреждений, главами крестьянско-фермерских хозяйств, жителями поселения велась разъяснительная работа по очистке подведомственных и прилегающих территорий от сухой травы и мусора. 

По мере ситуации устанавливается  особый противопожарный режим постановлением Главы сельского поселения Постоянно распространяются плакаты и листовки с противопожарной тематикой. В здании администрации создан уголок противопожарной безопасности. В сельском поселении созданы 7 звеньев добровольной пожарной дружины в составе 21 чел, оснащенные мотопомпой, пожарными рукавами. Назначены ответственные из добровольцев по эксплуатации мотопомп. Все они обучены местными инструкторами 
Установлены 12 пожарных сигналов громкого боя(гонов) для оповещения населения на случай пожара. Во всех населенных пунктах сельского поселения установлены таксофоны, все в рабочем состоянии, таблички на домах с указанием противопожарного инвентаря, В 2012 году оборудована третья площадка с твердым покрытием для забора воды в деревне Шорсола(на случай ,что отключат свет, хотя все пожарные гидранты в исправном состоянии) проведен ямочный ремонт дороги, ведущей к пожарному водоему. 
Уважаемые граждане!

Помните, что самое страшное при пожаре - растерянность и паника. Уходят драгоценные минуты, когда огонь и дым оставляют все меньше шансов выбраться в безопасное место. Вот почему каждый должен знать, что необходимо делать при возникновении пожара.

Правила вызова пожарной охраны:

О возникновении пожара немедленно сообщите в пожарную охрану по телефону 9-16-01   или 9-63-21! Вызывая помощь, необходимо:

- кратко и четко обрисовать событие - что горит (квартира, чердак, подвал, склад и иное);

- назвать адрес ( населённый пункт, название улицы, номер дома, квартиры);

- назвать свою фамилию, номер телефона;

- если у Вас нет доступа к телефону и нет возможности покинуть помещение, откройте окно и криками привлеките внимание прохожих.

Действия при пожаре:

1. Сообщить о пожаре по телефону "9-16 01".

2. Эвакуировать людей (сообщить о пожаре соседям).

3. По возможности принять меры к тушению пожара (обесточить помещение, использовать первичные средства пожаротушения).

4. При пожаре люди гибнут в основном не от воздействия открытого огня, а от дыма, поэтому всеми способами защищайтесь от него:

- пригнитесь к полу - там остается прослойка воздуха 15 - 20 см;

- дышите через мокрую ткань или полотенце;

- в дыму лучше всего двигаться ползком вдоль стены по направлению выхода из здания.



	


Создание условий для организации досуга осуществляется
На территории Шорсолинского поселения работает 2 учреждения культуры: Ружбелякский СК и Шорсолинская сельская библиотека. И в библиотеке и в СК проводятся различные мероприятия, посвященные памятным датам, праздникам. Накоплен большой опыт по организации досуга молодежи, подростков и детей. Организованы кружки. проводятся репетиции художественной самодеятельности. В 2011 году в библиотеке и СК проведено около 100 мероприятий: Мероприятия у новогодней елки; Конкурсы, тематические вечера к Дню Защитников Отечества на 8марта; Масленица» в программе конкурсы, состязания, игры а также театрализованное представление(ежегодно); конкурсы для учащихся младшего звена в оздоровительном лагере; Для молодежи поселения проходят дискотеки. Кроме этого, в клубе работает секция по настольному  теннису, детям - настольные игры. С 2011 года и по сей день проводится занятия клуба пожилых людей  «Илыш муро»,руководитель Иванова Г.Д., выступают с концертными номерами перед населением не только Куженерского района, но и  за пределами, выступлений – 13.Участниками клуба ведется большая работа по организации досуга своих односельчан. 

Активную жизненную позицию занимают и сами работники Шорсолинского культурного комплекса. Так директор КК и заведующий сельской библиотекой Милютина И.В.приняла участие в конкурсе руководителей муниципальных бюджетных учреждений культуры района «Руководитель года». На конкурсе она представила защиту проекта «Какая песня без гармони», целью которой было приобретение музыкального инструмента для проведения различных клубных и библиотечных мероприятий. Проект был рассчитан на год, однако данный инструмент приобрели уже через два месяца. Читатели библиотеки частые участники заочных конкурсов как в районе, так и в республике.   Библиотека сельского поселения работает в тесном контакте со школой, сельским клубом, детским садом. Основными направлениями работы библиотеки  являются: информационное обслуживание, культурно-досуговая и просветительская  деятельность ведется по таким направлениям: экологическое,военно-патриотическое,нравственное,гражданско-правовое, трудовое воспитание, эстетическое, пропаганда художественной литературы , краеведение. При библиотеке работает клуб «Читаюшка». Совместными усилиями проводятся различные мероприятия для всех возрастных групп, в том числе по социальному заказу: День матери, день защиты детей, День пожилого человека, ДеньПобеды.                                                       

Отрадно то, что два культурных учреждения работают в тесном сотрудничестве, поддерживая друг друга во всех делах.

Спортивная жизнь
В нашем поселении можно сказать бурлит. Для развитию любительского спорта на осеннее -зимний период сельская администрация договаривается  с администрацией школы о   предоставлении в вечернее время спортивный зал школы в распоряжение молодежи. Три дня в неделю любители спорта тренируются по волейболу, баскетболу, настольному теннису, которые включены в программу Спартакиады среди поселений. Для тренировок купили мячи, приобрели теннисный стол в 2011 году ,решили  в этом году приобрести второй стол.

К знаменательным датам  проводятся турниры:

- на Новый год – турнир по мини-футболу на приз Деда Мороза;

-Дню Защитника Отечества турнир по волейболу среди мужских команд на кубок администрации;

-«Лыжня России»(февраль);

-на 8 Марта турнир по волейболу среди женских команд на кубок администрации;

-В конце марта проводим турнир по настольному теннису на приз сельской администрации с приглашением сильнейших теннисистов района

-Кросс наций(сентябрь;

Команда поселения принимает участие в Чемпионате района по футболу, пока по этому виду спорта  занимаем последние места.

Итоги участия в Спартакиаде среди поселений:

2010 год- заняли 5 место, 2011 год -6 место, 2012год-

В своем выступлении я постарался осветить основные направления работы администрации поселения по выполнению 131-го Закона от 06.10.2003года «Об общих принципах организации местного самоуправления Российской Федерации». Сделано немало, но  предстоит еще многое сделать. 
На следующий год мы планируем  в первую очередь особое внимание уделить работе над привлечением и увеличением собственных доходов в бюджет поселения. С этой целью планируется проведение инвентаризации земель, имущества; 

                                      Планируем организовать:

 - более четкую работу по сбору и вывозу бытовых отходов с территории поселения; 

 -  ремонт дороги в  деревне Ружбеляк(центральную улицу)

-Содействовать благоустройству населенных пунктов поселения, созданию условий для отдыха жителей.

-газификация

На протяжении всего периода работы постоянно была ощутима помощь, поддержка, со стороны главы администрации района – Сергея Валентиновича, его заместителей, а также  руководителей  отделов администрации, всем учреждениям, службам, Собранию депутатов. От имени администрации муниципального образования «Шорсолинское сельское поселение» и себя лично, хочу выразить благодарность за совместную проделанную работу и надеюсь на дальнейшую конструктивную работу на благо населения нашего поселения.

Спасибо за внимание!.

