ИНФОРМАЦИЯ
о деятельности администрации  Шудумарского сельского поселения по профилактике правонарушений и преступлений среди несовершеннолетних 
(выступление на выездном заседании комиссии по делам наесовершеннолетних при администрации Куженерского района 22 августа 2014года)

Администрация муниципального образования «Шудумарское сельское поселение» в своей работе по профилактике правонарушений и преступлений среди несовершеннолетних руководствуется  принятыми нормативно-правовыми актами: Федеральным законом №131 «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федеральным законом №120  «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних».
В целях обеспечения взаимодействия администрации Шудумарского сельского  поселения, общественных организаций, общественного территориального самоуправления постановлением администрации МО «Шудумарское сельское поселение» от 22 марта 2011 года  №19 создана общественная комиссия по делам несовершеннолетних из 7 человек. Председателем комиссии является Попова Л.П., учительница Шойшудумарской основной общеобразовательной школы.
Комиссия по делам несовершеннолетних работает по принятому плану. 
В начале года  главным специалистом администрации обновляется банк данных по неблагополучным семьям. На сегодняшний день по Шудумарскому сельскому поселению  3 неблагополучные семьи: Королевой А. А. (д.Шой-Шудумарь), Градовой Л.Г (с. Русский Кугунур),  Крылатовой С.Л. (д. Актугансола). Семьи Градовой Л.Г. и Крылатовой С.Л. многодетные (пять и три ребенка).


Все неблагополучные семьи посещаются работниками администрации, членами общественной комиссии по делам несовершеннолетних, изучаются жилищно-бытовые условия, составляются акты обследования, проводятся индивидуальные беседы о надлежащем исполнении родительских обязанностей. 
В декабре 2013года рассматривалось заявление директора МБОУ «Шойшудумарская основная обшеобразовательная школа» Нефонтова С.С. о рассмотрении в комиссии по делам несовершеннолетних при администрации поселения вопрос поведения и обучения обучающегося в 6 классе Королева Ильи с приглашением обоих родителей. На заседании комиссии была приглашена и присутствовала мать несовершеннолетнего Ильи Королева.


Администрация поселения, члены общественной комиссии особое внимание уделяют воспитанию и содержанию в приемных семьях детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. По администрации 20 приемных семей, в которых воспитываются 24 ребенка.
Актуальной, несмотря на принимаемые меры, остается проблема борьбы с подростковой преступностью. Криминальная обстановка в подростковой среде требует принятия эффективных мер, направленных на усиление социальной профилактики правонарушений несовершеннолетних. В этой связи особое значение отводится профилактической работе, проводимой среди несовершеннолетних.
Большую работу по организации спортивной, досуговой работы по месту жительства и учебы несовершеннолетних и молодежи, по пропаганде нравственных ценностей и здорового образа жизни проводят культурные учреждения Шудумарского культурного комплекса.  Работники культуры  проводят  мероприятия по утвержденному плану. В разделе «Культурно-досуговая деятельность» для подростков и молодежи запланированы тематические беседы и вечера, конкурсно-игровые программы, литературно-музыкальные композиции, спортивные мероприятия. В летний период при сельских домах культуры организованы детские оздоровительные лагеря «Улыбка», «Улитка».
Вопросы профилактики правонарушений и преступлений среди несовершеннолетних поднимались школой и на общешкольных родительских собраниях, где администрация также принимает участие, знакомит  родителей  с принятыми нормативно-правовыми актами администрации Шудумарского сельского поселения и решениями Собрания депутатов Шудумарского сельского поселения.  Решение Собрания депутатов от 31.05.2012 года №121 «Об утверждении перечня мест муниципального образования «Шудумарское сельское поселение», нахождение в которых может причинить вред здоровью детей, их физическому, интеллектуальному, психическому, духовному и нравственному развитию»,  №122 «Об утверждении перечня мест на территории МО «Шудумарское сельское поселение», нахождение в которых детей в ночное время без сопровождения родителей (лиц, их заменяющих) не допускается.
Наряду с положительными результатами работы по профилактике правонарушений и преступлений  среди несовершеннолетних имеются и проблемы. Для этого необходимо:
1. Усилить работу по профилактической работе среди  подростков, привлекая другие общественные организации, образованные  при администрации поселения.

2. Не допускать употребления подростками алкоголя и табакокурения. 

