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Об отчете Главы Салтакъяльской сельской администрации
о результатах своей деятельности и деятельности Салтакъяльской сельской администрации за 2020 год

Заслушав информацию главы Салтакъяльской сельской администрации Ефимова В.В. «Об отчете Главы Салтакъяльской сельской администрации о результатах своей деятельности и деятельности Салтакъяльской сельской администрации за 2020 год», Собрание депутатов Салтакъяльского сельского поселения Куженерского муниципального района Республики Марий Эл                  р е ш и л о:

1. Информацию Главы Салтакъяльской сельской администрации Ефимова В.В. о результатах своей деятельности и деятельности Салтакъяльской сельской администрации за 2020 год принять к сведению.

2. Деятельность Главы Салтакъяльской сельской администрации  и деятельность Салтакъяльской сельской администрации за 2020 год считать удовлетворительными.

3. Настоящее решение вступает в силу со дня его принятия.

Глава Салтакъяльского

сельского поселения                                   
                      И.А. Грязина

Отчет

главы Салтакъяльской сельской администрации 
 о результатах своей деятельности  и деятельности 

Салтакъяльской сельской администрации за 2020 год

       По регламенту администрация сельского поселения  выдает несколько видов справок и выписок из похозяйственных книг. За 2020 год гражданам выдано 293 справки, принято граждан на учет в качестве нуждающихся в жилых помещениях – 1 чел., постановлений о присвоении адреса – 3, выдача копий правовых актов -6, выдача выписок из реестра муниципального имущества – 1.   По запросам правоохранительных органов и других заинтересованных ведомств, выдано 5 характеристик. Из прокуратуры Куженерского района поступило: 22 представления, 41 требований о предоставлении информации, 3 протеста. На поступившие документы в установленный законом срок предоставлены письменные ответы.

      За 2020 год Администрацией сельского поселения было принято 81 - постановлений, 42 распоряжения по личному составу, 15 распоряжений по основной деятельности. Поступило 141 обращений  от граждан, в том числе в письменном виде – 5, принято главой  на личном приёме – 26 человек,  принято специалистами администрации -37 человек.

       Проведено 7 сессий Собрания  депутатов, на которых  в течении года принято 66 Решений, на основании которых администрация поселения осуществляет свою основную деятельность.

       Численность постоянно зарегистрированного  по месту  жительства 
 населения по сельскому поселению  на 01.01.2021 года составляет  809 человек (в 2019 г. -810 чел.) – в  с. Салтакъял- 651 чел., в  д. Басалаево – 87 чел., в д. Визимка – 40 чел., в д. Кенче – 15 чел., в д. Мари-Йошкаренер – 4 чел., в д. Салтак – 8 чел., в д. Шурга – 4 чел, Из них граждан в трудоспособном возрасте -479 чел. (59%). Из трудоспособного населения в сельской местности работают 99 чел.(20%). Ездят на заработки (Москва, Север, Казань) – 112 чел. (23%), работающие разное -127 чел.(26%), ООО «Птицефабрика Акашевская» - 32 чел.(6%).

       Данные показатели (демографические характеристики населения, уровень безработицы и т.п.) являются следствием состояния качества жизни. Причиной сокращения сельского населения являются рост смертности и снижение рождаемости, отток населения в трудоспособном возрасте в города из-за снижения качества жизни. Низкая зарплата делает сельское хозяйство непривлекательным для трудовых ресурсов. 

 Демографическая ситуация за 2020 год:
         родилось – 5 человек;

         умерло - 7 человек;

       На территории поселения  насчитывается 189 домовладений. Население занимается выращиванием овощей,  личное подсобное хозяйство  имеют 109  дворов, в которых имеется КРС – 58 голов, в том числе коров- 20 гол., лошадей – нет, свиней - нет, овец – 123 гол., коз - 85 гол., кролики – 60 гол., птицы всех видов – 1221 голов и  100  пчелосемей.

       Администрацией ведется исполнение отдельных государственных полномочий в части ведения воинского учета в соответствии с требованиями закона РФ «О воинской обязанности и военной службе».

       На воинском учете состоит 150 человек, из них:

 - офицеров запаса -нет;

- прапорщиков,  сержантов, мичманов, старшин, солдат и матросов запаса – 140 граждан;

- граждан, подлежащие призыву на военную службу – 10 человек.

       Воинский учет граждан запаса и граждан, подлежащих призыву на военную службу, осуществлялся на основании плана на 2020 год, согласованного с военным комиссариатом Куженерского района РМЭ.                                             

        Администрацией поселения ведется работа по актуализации базы данных земельных участков и домовладений.

       Общая площадь земель поселения – 14310 га, в том числе под лесами – 8644 га, земли сельскохозяйственного назначения – 1991,76 га.; в том числе в муниципальной собственности – 1007,46 га. Из земель муниципальной собственности используется 133,17  га: ИП Волков Э.В. – 40,53 га , ИП Кузнецов В.А. -92,64 га. 

       Сегодня каждый муниципалитет является полноправным участником практически всех гражданско-правовых отношений. Эти отношения  проявляются в первую очередь при формировании муниципальной собственности. Один из способов  такого формирования – приобретение права собственности на бесхозяйное имущество. Сельской администрацией через суд оформлено право собственности на теплотрассу от д. №18 к домам №17,19.

       В сельском поселении имеются следующие льготные категории граждан.

Тружеников тыла – 5 чел. Вдовы участников ВОВ –1 чел.. Инвалиды – 34 чел., в том числе 5 детей- инвалидов. Одиноких инвалидов – 2 чел. 

       Администрация Салтакъяльского сельского поселения участвует в реализации социальных проектов в оказании социальной поддержки, в решении социальных проблем всем категориям граждан на селе, ведется активная работа в проведении социально-значимых мероприятий.

       Не без внимания остаются и ветераны поселения, чествуются долгожители. Одинокими пенсионерам – инвалидам помогает Рослякова Людмила Ивановна, хотя она уже сама на пенсии.

       Одиноким пенсионерам и одиноким гражданам, находящихся в трудной жизненной ситуации помогают предприниматели (Глушков Артем Сергеевич, Волков Эдуард Валерьевич), предоставляя дрова для отопления домов. 

       Главным финансовым инструментом для достижения стабильности социально-экономического развития сельского поселения безусловно служит бюджет. Первой и основной составляющей развития поселения является обеспеченность финансами, для этого ежегодно формируется бюджет поселения. Формирование проводится в соответствии с Положением о бюджетном процессе поселения и Бюджетным кодексом РФ. Бюджет утверждается Собранием депутатов Салтакъяльского сельского поселения,  после получения заключения  ревизионной комиссии Куженерского  района и проведения публичных слушаний. Исполнение бюджета  осуществляется в течение года, каждый квартал информация об исполнении бюджета размещается на официальном сайте. По итогам исполнения бюджета за 2020 год получены доходы в объеме  2 млн. 449 тыс. рублей, из которых только 12,2 % (299, 47 тыс. руб.) собственные доходы. Источники собственных доходов - это земельный налог –  43 тыс. рублей, налог на имущество физических лиц 101,37 тыс. руб., налог на доходы физических лиц  32,7 тыс. руб., неналоговые доходы – 104,35 тыс. руб. Годовой уточненный план по налоговым доходам выполнен на 114,1 процента, по неналоговым доходам на 135,5 процента. 

         Безвозмездные поступления из бюджетов других уровней составили в объеме 2149951 руб. 44 коп. Целевые средства из федерального бюджета были направлены на организацию первичного воинского учета в поселении в сумме 114,1 тыс. рублей.

Расходы бюджета поселения за 2020 год исполнены в объеме 2 млн. 392 тысяча  рублей.

       Для пополнения бюджета поселения проводилась работа по сбору недоимки по всем местным налогам. Проводились беседы при непосредственной помощи депутатов Собрания депутатов  с налогоплательщиками об обязательном погашении задолженности. По состоянию на 01.01.2021 года задолженность по уплате налогов в бюджет поселения составила 104286,6 руб., в том числе земельный налог 7505,23 руб., налог на имущество 96781,37 руб. Основные причины образовавшейся задолженности у граждан: 

        - недобросовестность налогоплательщиков;

        - неплатежеспособность отдельных категорий граждан;

        - некоторые граждане вовремя не получают уведомления с налоговой, так как проживают не по месту прописки. 
       Одним из основных направлений в работе администрации сельского поселения является благоустройство населенных пунктов.

       В марте-апреле месяце был проведен сход граждан по вопросу обустройства контейнерных площадок. Подготовлен пакет необходимых документов и была подана заявка в Минсельхоз Республики Марий Эл на участие в конкурсном отборе проектов по программе развития сельских территорий. К сожалению, наш проект не выбрали. 

       Контроль за соблюдением норм и требований в сфере экологии и благоустройства в поселении осуществляется  должностными  лицами администрации  в соответствии с Правилами благоустройства территории.  В 2020 году работниками администрации проведена большая  разъяснительная работа с населением по соблюдению правил пожарной безопасности, по содержанию домашних животных и  содержанию приусадебных территорий.

        С апреля по май месяц на территории сельского поселения во всех населенных пунктах были проведены субботники по благоустройству, с удовольствием привели в порядок свои придомовые территории, убраны несанкционированные свалки.

          По инициативе молодежи на южной окраине с. Салтакъял в мае была построена беседка для отдыха, а в июне месяце оборудовано место для купания и отдыха около плотины. Очищено дно пруда от мусора и водорослей. Пиломатериалами обеспечил депутат сельского поселения ИП Глушков А.С.

       По инициативе Конышева Н.В. в д. Басалаево обустроили родник. Пиломатериалами обеспечил ИП Глушков А.С. 

       Весной жителями сельского поселения проведена генеральная уборка территории кладбища около с. Салтакъял. Убраны сухостой и старые деревья, ликвидированы свалки около кладбища и убрана старая деревянная ограда. В мае, на собрании (сходке) жителей поселения, было принято решение о сборе денежных средств на изготовление и установку ограды вокруг кладбища. С июля по октябрь месяц изготовлена и установлена ограда протяженностью 112м на сумму 120 тыс. рублей. В текущем 2021 году, надеемся, это благородное дело будет продолжено.

        Одним из важнейших вопросов поселения является дорожная деятельность. 
       Всего протяженность дорог в поселении 21,7 км, в том числе внутри поселенческих 8,25 км. В зимний период  регулярно проводилась очистка дорог от снега, на  содержание дорог затрачено 31,6 тыс. руб. Договор на очистку дорог был заключен с ИП Петуховым В.Н. на сумму 70000 руб. В  период  больших  снегопадов не  всегда  удавалось  своевременно очистить все улицы сразу.

        В 2020 году д. Басалаево проведен ремонт дороги  протяженностью 237 м за счет  субсидии из республиканского бюджета на сумму 467550,45 руб., из них 9541,85 руб. – средства софинансирования из местного бюджета за счет акцизов.

       Были заключены муниципальные контракты на поставку щебня объемом 260 т на общую сумму 173420 рублей за счет дорожного фонда. Произведен ямочный щебеночный ремонт в с. Салтакъял по ул. Заречная,  ул. Рабочая,  в д. Визимка,        

       Полномочия по жилищно-коммунальному  хозяйству переданы  в  район,  находятся в  ведении   ООО «Коммунальник»,  водоснабжение обеспечивает ООО «Куженерводоканал». Все возникающие неисправности ими устраняются  почти  всегда своевременно и перебоев в системе канализации и подачи воды в поселениях не было.  

       На  содержание уличного освещения в 2020году  затрачено 16169,4 руб. В д. Басалаево на установку и замену 15 светильников потрачено денежных средств из дорожного фонда на сумму  81719,14 руб. Ремонт и замена светильников уличного освещения производится по заявкам жителей. 

       Территорию Салтакъяльского сельского поселения в настоящее время освещает 47 светильников уличного освещения (18 – в д. Басалаево, 6 – в д. Визимка, 1 – в д. Мари-Йошкаренер, 22 – в с. Салтакъял).

       Важная роль отводится органами местного самоуправления в сфере культуры и организации досуга. Для обеспечения культурного обслуживания населения  работают  сельский клуб  и библиотека.

       Хочу сказать, что большинство мероприятий в сельской библиотеке и в сельском клубе в связи с пандемией, проводились в онлайн- режиме через сайты  в контакте и одноклассники.

       Большая работа с населением, со школьниками и воспитанниками детского сада проводится заведующей сельской библиотекой, Петуховой Надеждой Юрьевной. Библиотека расположена в здании МБУ «Салтакъяльская начальная школа». Главные события библиотечной жизни Салтакъяльского сельского поселения:

1.Мероприятия к 100-летию образования Республики Марий Эл;

       2. Мероприятия, посвященные к празднованию 75-летия Победы в ВОВ;

       В течение года в библиотеке оформлено 16 выставок на различные темы, проведено 10 массовых мероприятий, с числом посещений 120 жителей.           Одним из ведущих направлений в деятельности Салтакъяльской сельской библиотеки является краеведческая работа, главной задачей которой является сохранение культурного и исторического наследия родного края. Во многом способствует этому создаваемые на базе нашей библиотеки мини-музея народного быта. 

       В сельском клубе жители села не остались без внимания в Новогодние и Рождественские праздники: вечер отдыха для всего населения «Вокруг елки всем селом», развлекательная программа для детей «Новогодний переполох», дискотека 80-х для старшего поколения. 

       К Международному дню 8 марта совместно с начальной школой проведен праздничный концерт.

       В клубе установлен теннисный стол, по понедельникам, средам и пятницам вечером школьники, молодежь с 18.00 до 20.00 ч играют в настольный теннис.   

     Имеется 1 спортивный зал в школе, 1  площадка для мини футбола около сельского клуба. Волков Н.А. и Шубин Н.Н. регулярно участвуют и занимают призовые места на районных турнирах по шахматам. Активно участвует на турнирах по настольному теннису Пакеев Сергей Александрович. Очень популярна, особенно среди пенсионеров, скандинавская ходьба.

        На территории  поселения действует  МБОУ «Салтакъяльская начальная школа». В школе обучаются 6 учащихся, детский сад посещают 16 детей. Работников  в образовательном учреждении -11. Учащиеся 5-11 классов обучаются в МБОУ «Куженерская средняя школа №2» (6 учеников) и МБОУ «Куженерская основная школа» (27 учеников). В образовательные учреждения учащихся доставляет школьный автобус.

     На территории сельского поселения в настоящее время работает  1 ФАП. При нем работают 2 работника: фельдшер и санитарка. Фельдшером большое внимание уделяется диспансеризации населения. Систематически проводятся профилактические прививки детям и взрослым. Посещает по вызовам дома, где проживают пенсионеры и инвалиды. Периодически организуются выездные приемы врачей из районной поликлиники.                                                        На территории поселения  действуют 3 коллективно- фермерских хозяйства: КФХ Кузнецова В.А., КФХ Хасиева А. С.-А. и КФХ Хасиева С. С.-А. Основными направлениями деятельности которых  является животноводство.

      Поголовье КРС: КФХ Хасиева А. С.-А. – 115(52 коровы), 

КФХ Хасиева С. С.-А. – 30, КФХ Кузнецова В.А. – 54(30 коров).

Земли сельскохозяйственного назначения – 1991,76 га (344 пая); в том числе в муниципальной собственности – 1007,46 га (174 пая). Из земель муниципальной собственности используется 133,17  га (23 пая): ИП Волков Э.В. – 40,53 га (7 паев), ИП Кузнецов В.А. -92,64 га (16 паев). 

       В 2020 году администрацией поселения большое внимание уделялось   мероприятиям по обеспечению первичных мер пожарной безопасности. Работа по этим направлениям проводилась в соответствии с Федеральными Законами.

       В целях  профилактики и предупреждения гибели людей на пожарах работниками администрации проводились инструктажи населения в населенных пунктов  с вручением   памяток  по пропаганде противопожарных мероприятий (вручено 33 памятки). Проводились рейды в неблагополучные и многодетные семьи. Результатами проделанной работы является отсутствие пожаров в домовладениях и гибели людей. Для повышения эффективности  работы  по обеспечению антитеррористической и противопожарной безопасности жителей и объектов жизнеобеспечения предстоит:

- продолжить разъяснительную работу с жителями поселения о необходимости сохранения бдительности с целью недопущения совершения чрезвычайных ситуаций.

       В нашем распоряжении имеется 6 мотопомп, из них в д. Кенче одна неисправна. Имеются противопожарные гидранты: в д. Визимка – 3, в с. Салтакъял – 3. Каждый год гидранты проверяются. В д. Басалаево имеется противопожарный пруд. На ней в зимнее время оборудуется незамерзающая прорубь.

       На территории поселения работают  три ТОСа (территориальное общественное самоуправление), инспекция по делам несовершеннолетних, добровольная народная дружина, Совет  ветеранов.  Члены  Совета участвуют в  посещении семей одиноко проживающих и  престарелых жителей поселения. Ветераны участвуют  в организации,  проведении  культурно- массовых мероприятий, посвящённых  Дню Победы и декаде пожилых людей. Добровольная народная дружина проводит обходы мест массового пребывания жителей на присутствие несовершеннолетних в ночное время. Также проводятся дежурства на традиционных праздниках: новый год, осенний бал, на дискотеках и концертах в сельском клубе.
