
Доклад об осуществлении государственного контроля (надзора), муниципального контроля за январь-июнь 2020 года Юледурской сельской администрации
Раздел 1.

Состояние нормативно-правового регулирования в

соответствующей сфере деятельности
Основными нормативно-правовыми актами, на основе которых осуществляется функция муниципального земельного контроля являются:

- Земельный кодекс Российской Федерации от 25.10.2001г;

-Конституция Российской Федерации;

-Приказ Минэкономразвития РФ от 30.04.2009 г. №141 «О реализации положений Федерального закона «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;

- Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях; 

-Федеральный закон от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;

- Федеральный закон от 26.12.2008 №294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля».

- постановление администрации муниципального образования «Юледурское сельское поселение» №27 от 27 мая 2011года «Об утверждении административного регламента по исполнению муниципальной функции и проведению на территории муниципального образования «Юледурское сельское поселение» проверок юридических лиц, индивидуальных предпринимателей при осуществлении муниципального земельного контроля».

- постановление администрации муниципального образования «Юледурское сельское поселение» №31 от 08 мая 2013 года «Об утверждении административного регламента по осуществлению муниципального земельного контроля на территории муниципального образования "Юледурское сельское поселение" проверок юридических лиц, индивидуальных предпринимателей   при осуществлении муниципального земельного контроля».
Раздел 2.

Организация государственного контроля (надзора),

муниципального контроля
Функцию по муниципальному земельному контролю  исполняет  орган местного самоуправления муниципального образования   «Юледурское сельское поселение» или должностное лицо администрации муниципального образования «Юледурское сельское поселение»,   который обладает правами и полномочиями, установленными постановлением администрации муниципального образования «Юледурское сельское поселение» от 08 мая 2013 года № 31 «Об утверждении административного регламента по осуществлению муниципального земельного контроля на территории муниципального образования "Юледурское сельское поселение" проверок юридических лиц, индивидуальных предпринимателей   при осуществлении муниципального земельного контроля», от 27 мая 2011 года № 27 «Об утверждении административного регламента по исполнению муниципальной функции и проведению на территории муниципального образования «Юледурское сельское поселение» проверок юридических лиц, индивидуальных предпринимателей при осуществлении муниципального земельного контроля».

Основной функцией по муниципальному земельному контролю является  контроль за:

- соблюдением юридическими, должностными и физическими лицами, установленного режима использования земельных участков в соответствии с их целевым назначением;

- соблюдением порядка, исключающего самовольное занятие земельных участков или использование их без оформленных в установленном порядке правоустанавливающих документов;

- соблюдением юридическими и физическими лицами сроков освоения земельных 

участков;

- своевременным и качественным выполнением мероприятий по улучшению земель;

- предоставлением собственниками и (или) арендаторами земельных участков достоверных сведений о состоянии и использовании земель (в том числе о наличии  свободного земельного фонда);

- своевременной выплатой арендных платежей за землю по договорам аренды земельных участков, соблюдением порядка переуступки прав пользования земельными участками;

- сохранностью межевых знаков;

- предотвращением и ликвидацией деградации земель, загрязнений, захламлений, нарушений и других негативных (вредных) воздействий хозяйственной деятельности физических и юридических лиц на территории муниципального образования «Юледурское сельское поселение»;

- своевременным возвратом земель, предоставленных в аренду;

- оформлением прав на земельный участок.

Порядок исполнения указанных функций регламентируется:

- Гражданским кодексом Российской Федерации

- Земельным кодексом Российской Федерации

- Федеральным законом от 26.12.2008 №294 –ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;

- Федеральным законом от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;

- Уставом муниципального образования «Юледурское сельское поселение»;
- Постановление администрации муниципального образования «Юледурское сельское поселение» №27 от 27 мая 2011 года «Об утверждении административного регламента по исполнению муниципальной функции и проведению на территории муниципального образования «Юледурское сельское поселение» проверок юридических лиц, индивидуальных предпринимателей при осуществлении муниципального земельного контроля», от 08 мая 2013 года № 31 «Об утверждении административного регламента по осуществлению муниципального земельного контроля на территории муниципального образования "Юледурское сельское поселение" проверок юридических лиц, индивидуальных предпринимателей   при осуществлении муниципального земельного контроля».
При осуществлении муниципального контроля осуществляется взаимодействие в установленном порядке с федеральными органами исполнительной власти и их территориальными органами, с органами исполнительной власти субъекта РФ, структурными подразделениями администрации муниципального образования «Куженерский муниципальный район», правоохранительными органами, организациями и гражданами.
Эксперты и представители экспертных организаций в отчетный период к проведению мероприятий по муниципальному земельному контролю не привлекались.  

Раздел 3.

Финансовое и кадровое обеспечение государственного контроля (надзора), муниципального контроля
Бюджетных средств, специально выделенных для обеспечения исполнения функций по осуществлению муниципального контроля за январь-июнь 2020 года, предусмотрено не было.

Обязанности по осуществлению мероприятий по муниципальному контролю возложены на главу администрации муниципального образования «Юледурское сельское поселение».

Работник, осуществляющий муниципальный контроль, имеет законченное высшее образование. В мероприятиях по повышению в квалификации не участвовал.

Мероприятия по муниципальному контролю на территории муниципального образования «Юледурское сельское поселение» не проводились.

За январь-июнь 2020 года  эксперты при проведении мероприятий по контролю не привлекались.

Раздел 4.

Проведение государственного контроля (надзора),

муниципального контроля
За январь-июнь 2020 года мероприятия по муниципальному контролю на территории Юледурского сельского поселения не проводились;

За январь-июнь 2020 года  эксперты при проведении мероприятий по контролю не привлекались.
Раздел 5.

Действия органов государственного контроля (надзора),

муниципального контроля по пресечению нарушений обязательных требований и (или) устранению последствий таких нарушений
Работником осуществляющим муниципальный контроль, по результатам проверки использования земельного участка делается вывод о наличии или отсутствии нарушения обязательных требований законодательства. 

При выявлении нарушения законодательства, оформленные в установленном порядке  материалы проверки направляются в Управление Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Республике Марий Эл для привлечения нарушителя к административной ответственности, выдачи предписания об устранении нарушения законодательства и контроля за исполнением предписания.
В виду того, что муниципальный контроль не проводился, действий органов государственного контроля (надзора), муниципального контроля по пресечению нарушений обязательных требований и (или) устранению последствий таких нарушений не было.
Раздел 6.

Анализ и оценка эффективности государственного

контроля (надзора), муниципального контроля
Плановые, внеплановые проверки по муниципальному контролю за январь-июнь 2020 года  не проводились.

Раздел 7.

Выводы и предложения по результатам государственного

контроля (надзора), муниципального контроля
Как показала практика, в некоторых случаях владение зданиями и сооружениями без государственного учёта и регистрации прав осуществляется гражданами в целях уклонения от уплаты налогов. Аналогичная ситуация возникает в отношении зданий и сооружений юридических лиц. Так как плательщиком налога является собственник имущества, то в отношении зданий и сооружений, не прошедших процедуру государственного учёта и регистрации прав, целесообразно признать налогоплательщиком собственника или землепользователя земельного участка, на котором расположены такие объекты. Требуется усовершенствование механизмов контроля и установление ответственности предпринимателей за не использование по назначению принадлежащих им земель.

Основными задачами в вопросах осуществления муниципального земельного контроля на территории Юледурского сельского поселения за январь-июнь 2020 года  необходимо считать:

- взаимодействие с органами государственного земельного контроля, органами прокуратуры и иными органами и должностными лицами, чья деятельность связана с реализацией функции в области муниципального земельного контроля;

- организация и проведение профилактической работы с населением по предотвращению нарушений земельного законодательства путем разъяснения положений земельного законодательства.
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