Отчет главы администрации муниципального образования «Юледурское сельское поселение» по итогам работы за 2016 год.
Уважаемые  депутаты и приглашенные!
    В 2016 году работа администрации нашего  сельского поселения была направлена на реализацию полномочий, предоставленных в соответствии с  ФЗ №131 «Об общих принципах организации местного самоуправления в  Российской
  Федерации» от 6 октября 2003 года.
    Знаменательным событием прошедшего 2016 года является выборы депутатов Государственной Думы седьмого созыва Федерального Собрания Российской Федерации, прошедшие 18 сентября 2016 года.  По результатам выборов по нашему сельскому поселению по партийным спискам Единая Россия набрала по Юледурскому избирательному участку набрала 42,20%, по Большеляждурскому  избирательному участку- 42,91%, по Ивансолинскому избирательному участку- 60,00%., по кандидатам. На выборах приняло участие 51,24 % жителей нашего поселения из общего числа избирателей. 
    В предвыборный период была проведена огромная работа- это встречи с  депутатами. Горбунова С.С. – депутат ГосСобрания Республики Марий Эл приезжала на встречи с населением.  Михеев С.И., глава администрации района, заместители главы района приезжали на встречи с  жителями нашего поселения, собрания прошли во всех клубах. Также на встречах с жителями присутствовала  и отвечала на вопросы Горбунова С.С. Были затронуты все насущные вопросы и определены пути их решения.

    Также в весенне - летний пожароопасный период прошли собрания жителей по всем деревням с приглашением водителей Пожарной части         с. Юледур, участкового уполномоченного ОП №5. Во всех деревнях, на которых обсуждались все наболевшие вопросы, в том числе вопросы по противопожарной безопасности населения. Были проведены встречи с членами ветеранских клубов во всех трех первичных организациях. Также в поселении проходили неделя администрации, с  участием представителей районной администрации.
     На 01.01.2016 года население составило 2072 человека, личных дворов 575. Занятых на селе 179 человек, занятых на работе в бюджетной сфере 112 человек, фермеров 1, школьников 200, женщин 1018 человек, мужчин 1054 человек, пенсионеров 407 человек. 
     2016 год был не простым для бюджета сельского поселения. Бюджет был сформирован таким образом, что не была запланирована дотация поселению из районного бюджета, кроме субвенции в размере 179,1 тыс. руб. доплата  к госпенсии 74,0 тыс. руб. По итогам 2016 года в бюджет МО «Юледурское сельское поселение» поступило доходов в сумме 1369,0 тыс. руб., что составляет 88,1% к годовому плану (годовое назначение 1553,7 тыс.руб.) Объем расходов на 1 января 2017 года составляет 1417,7 тыс. руб. или 85,4% к плану года. Дефицит по состоянию на 1 января 2017 года составил 48,6 тыс. руб. Налог на доходы физических лиц поступил в размере 235,5 тыс.руб., что составляет 70,7% от годовых плановых назначений. Единый сельскохозяйственный налог поступил в сумме 205,4 тыс. руб., или 102,7%  от запланированных назначений, оплаченный ПК СХА (колхоз) «Искра». Земельный налог с физических лиц поступил в размере 123,3 тыс. руб., налог на имущество физических лиц при плане 98,0 тыс.руб. поступил в сумме 107,0 тыс.руб., что составляет 109,2% к плану года 
      В 2016 году администрации поселения было принято 73 постановления, 5
4 распоряжения по личному составу, 8 распоряжений по основному виду деятельности. В администрацию поселения за 2016 год письменно обратились 7 граждан, в том числе по вопросам предоставления земельного участка, по присвоению адреса земельному участку, об отказе от права пожизненно-наследуемого владения. Устных обращений было 102. Из них по вопросу транспортного обеспечения 11 обращений, индивидуального жилищного строительства 9, здравоохранения 12, социальной защиты 21 обращение. Все обращения были удовлетворены.
     Тесно работаем с прокуратурой Куженерского района. За прошлый год запросов в адрес администрации поступило 46, представлении 7, протестов 7, информации 1. От Марийской межрайонной природоохранной прокуратуры получено 2  требования, 1 представление и 1 представление от МО МВД «Сернурский». Всего 98 исходящих писем в адрес прокуратуры направлено. Каждое письмо требует досконального изучения той или иной темы, поэтому надо сказать, что много рабочего времени уходит на составление ответов.

     На территории поселения действует крупное сельхозпредприятие района ПК СХА (колхоз) «Искра». В 2016 году было засеяно 4255 га, в том числе зерновых 2030 га. Урожайность озимых-зерновых составила 17,7 ц с га, яровых-зерновых 15,4 ц с га. Себестоимость озимых- зерновых 742 руб.06 коп., яровых- зерновых 783 руб. 23 коп. Выручка зерновых составила 10 млн. 397 тыс. руб.  По животноводству надои молока 16 626 ц, себестоимость 1437 руб. 21 коп. Привез КРС 2005 ц., себестоимость КРС 8577 руб. 06 коп. Привез свиней 120 ц., себестоимость 12 550 руб.  Себестоимость живого веса КРС 8411 руб.43 коп., себестоимость живого веса свиней 12202 руб. 90 коп. ПК СХА (колхоз) «Искра» крупный налогоплательщик, за 2016 год ими было уплачено более 4 млн. 806 тыс. рублей налога.
      С 2015 года в нашем ведомстве не находиться  Юледурский культурный комплекс, но   они  также  успешно работали  в прошедшем году.  2016 год прошел под эгидой года Российского кино. Участвовали в различных мероприятиях и конкурсах, приуроченных к Году Российского года.  Распоряжением Правительства Российской Федерации от 05 октября 2016 года Каменщикову Евгению Анисимовичу присуждена премия Правительства Российской Федерации «Душа России» за вклад в развитие народного творчества, также он признан лучшим работником муниципального учреждения культуры, находящегося на территории сельского поселения. Осенью 2016 года народные коллективы «Марисем», «Мурсескем» подтвердили звания.
     Занимались благоустройством территории поселения – вывозили  мусор в  весенне-летний  период. Благодаря  старостам  деревень и ответственным жителям поселения, с поселения было вывезено 10 машин мусора.

     В 2016 году сделали небольшой косметический ремонт обелисков, расположенных на территории поселения.

     Было оборудовано место для купания, около плотины на реке Умерка, на плотине около деревни Нижний Регеж. Выходили на уборку кладбища несколько раз, помогли в этом жители  деревень нашего поселения.   
     Было переоборудовано  уличное освещение по деревне Верхний Нольдур,                        д. Ивансола.
       В 2016 году продолжалась  работа   по постановке на учет по улучшению жилищных условий молодых семей. Таких семей в том году было 4, все молодые семьи.
         Выдавались справки,  совершено 70 нотариальных  действии.

         Преобладающая часть трудоспособного населения выезжает на заработки в другие регионы нашей страны, соответственно свои налоги они оставляют там. 
    Малое предпринимательство в поселении развито слабо.  На территории поселения стационарная торговая сеть состоит из 8 предпринимателей розничной торговли.
       Демографическая ситуация стабильная. В 2016 году родилось 26  человека,  умерло 14  человек.
    На территории поселения работает участковый пункт полиции №5, сотрудники участвуют в охране общественного порядка. В 2016 году на территории сельского поселения зарегистрировано 13 правонарушении. Многие преступления совершаются в состоянии алкогольного опьянения        (побои, кражи). 
     В течении всего года велась работа по воинскому учету граждан. В Российскую армию в 2016 году было направлено 7 человек с поселения. Все добросовестно служат в рядах нашей доблестной армии.

      В сельском поселении функционирует 1 средняя общеобразовательная школа, 1 основная общеобразовательная, 1 начальная школа-сад, 1 дошкольных образовательных учреждений, МБОУ «Ивансолинская основная общеобразовательная школа» реорганизована путем присоединения к нему муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Ивансолинский детский сад №12 «Родничок». Работа учреждений образования в прошедшем году была нацелена на повышение качества образования. Достижению этой цели способствовали внедрение ФГОС в начально-общее образование.
       Юледурское сельское поселение не имеет спортивных объектов (кроме школьных спортзалов и стадионов). Несмотря на  это, наши команды участвуют в районных соревнованиях. Выигрывали  кубки среди чемпионов  по футболу в 2016 году. Традиционно проводятся мини-турниры по футболу на День защитника Отечества.
        В 2016 году службу здоровья несли Юледурская врачебная амбулатория, служба неотложной помощи и 1 ФАП, они работали над проблемой сохранения здоровья наших граждан, а также профилактической работой.  Работали 1 ветеринарный участок. Сформирована служба социальной защиты населения, в поселении работают 5 соцработника. Они добросовестно работают с престарелыми и одинокими пенсионерами.
       При администрации работает общественная комиссия из 5 человек по делам несовершеннолетних детей. На учете в 2016 году по Юледурскому сельскому поселению на начало года состояли 6 социально-неблагополучных семей, в которых воспитывается 13 детей, на конец года 3 социально-неблагополучных семей, в которых воспитывается 5 детей. Членами ОКДН постоянно ведется профилактическая работа: обследование жилищно-бытовых условий проживания и воспитания детей, индивидуальные беседы с родителями, проводится общий анализ обстановки в семьях. За 2016 год посещены все семьи поквартально и по необходимости, было 25 выходов в семьи Дети из данных семей по возможности в летнее время посещают детские лагеря.
      Конечно реализация полномочий органов местного самоуправления  в полной мере зависит от обеспеченности финансами. 
      Поэтому в 2017 году нам необходимо:

- продолжить повседневную работу с налогоплательщиками над пополнением  доходной части бюджета поселения;

-    научиться эффективно использовать земельные ресурсы и муниципальное имущество;
-    обустроить линии уличного освещения, перейти к энергосбережению;

-    решать вопросы по газификации населенных пунктов;
-    решать вопросы по транспортному обеспечению населения;

-  решать задачи по благоустройству территории сообща, принимая во внимание реальное состояние бюджета;

- осуществлять местное самоуправление в рамках полномочий, определенных Федеральным  законом №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» от 6 октября 2003 года.
    Администрации поселения необходимо решить вопрос о газификации         с. Юледур. д. Игисола, д. Русский Ляждур. Строительство школы в с. Юледур.       

  В  2017 г. пройдут  выборы   Главы Республики Марий Эл, которые пройдут в  сентября 2017 года. Мы с вами очень осознано должны подойти к данному вопросу и сделать правильный выбор. 
