Отчет главы администрации муниципального образования «Юледурское сельское поселение» по итогам работы за 2014 год.
Уважаемые  депутаты и приглашенные!
В 2014 году работа администрации нашего  сельского поселения была направлена на реализацию полномочий, предоставленных в соответствии с  ФЗ №131 «Об общих принципах организации местного самоуправления в  Российской
  Федерации».

Знаменательным событием прошедшего 2014 года является выборы депутатов в органы местного самоуправления и в Госсобрание, прошедшие 14сентября 2014года. Благодаря этим выборам сформирован наш местный депутатский корпус, членами которого являетесь вы. Также  выбрали депутатов в Госсобрание по одномандатному избирательному округу №1 Криваш Н.А., кандидат от партий «Единая Россия»- генеральный директор ООО «Птицефабрика Акашевская» и по партийным спискам прошла Горбунова С.С.- главный врач Куженерской центральной больницы, тоже от партий «Единая Россия». По нашему поселению в итоге получили следующие проценты: за партию «Единая Россия» проголосовало- 77%граждан, за КПРФ- 10%, ЛДПР- 3,5 %, Справедливую Россию- 1,4%. На выборах приняло участие 56 % жителей нашего поселения.
В предвыборный период была проведена огромная работа- это встречи с избирателями кандидатов в депутаты. Криваш Н.А. у нас в поселении был лично сам в августе, встреча  прошла в Юледурском клубе, где присутствовал  Михеев С.И., глава администрации района. На  этой встрече ему, как  кандидату в депутаты были заданы вопросы. Криваш Н.А.ответил на вопросы, обещал посодействовать в решении данных вопросов.  
Кроме встреч с Горбуновой С.С. и Криваш Н.А.в предвыборных период, были сходы, с приглашением водителей Пожарной части с. Юледур, участкового уполномоченного ОП №5 практически во всех деревнях, на которых обсуждались все наболевшие вопросы, в том числе вопросы по противопожарной безопасности населения. Были проведены встречи с членами ветеранских клубов во всех трех первичных организациях. Также в поселении проходила неделя администрации, с  участием представителей районной администрации.
В 2014 году в нашей республике стартовала программа «Народная инициатива», в которой приняло участие и наше поселение, городское поселение Куженер с 2 заявками. Заявка от нашего поселения оказалось в числе победителей, был заключен муниципальный контракт с ОАО «Марий Эл Дорстрой» на выполнение работ по обустройству проезда по дер. Игисола ул. Колхозная, протяженностью 700 м, шириной 4 м, с заложением двух водосточных труб.

Также в не очень простой для бюджета 2014 год, было принято решение о выделении 50 тыс. для  МУК «Юледурский культурный комплекс», общая сумма субсидии бюджету поселения на реализацию федеральных программ (ФЦП «Культура России 2012-2018  г.г.») в сумме 293,4 тыс. руб.
Наш Юледурский культурный комплекс очень успешно поработал в 2014году, за счет вышесказанной суммы оборудовано модельный клуб в  Ивансолинском Доме культуры, модельная библиотека в Б-Ляждруском Доме культуры и так же оснащен современной техникой Б-Ляждурский Дом культуры. Работники Ивансолинского Дома культуры активно участвовали во всех республиканских мероприятиях. Заняли первое место на республиканском фестивале этнодискотек, проходившем с. Шойбулак. Также на республиканском мероприятии «Фольклорная игромания», финал проходил в п. Советский, стали лауреатами.               
Так же за счет межбюджетных трансфертов из республиканского бюджета РМЭ 50 тыс.руб. выделено на государственную поддержку лучшего работника культуры –это Михеева А.И. Ансамбль «Мурсескем» отметил  35-летний Юбилей и получил звание Заслуженный коллектив народного творчества Российской федерации.
Занимались в плотную вывозом мусора весь весенне-летний и осенний периоды, с помощью старост деревень и ответственных жителей поселения. С поселения было вывезено 9 машин мусора.

Было оборудовано место для купания, около плотины на реке Умерка.         Здесь поработали мы - работники администрации, культуры и староста деревни Мари Олма – Антропов А.И. Выходили на уборку кладбища 3 раза, помогли в этом работники культуры, детского сада «Черемушка», учителя Юледурской средней школы. 
Стараемся оборудовать уличное освещение по нашему поселению.

За 2014 год в администрацию поселения поступило  60  устных обращений,  письменных не было. Темы обращений были разными. По всем из них дано разъяснение или оказано содействие в решении проблем.
В 2014 году продолжалась  работа   по постановке на учет по улучшению жилищных условий молодых семей. Таких семей в том году было 4.

Выдавались справки,  совершено163 нотариальных  действий.

Издано   76 постановлений по вопросам деятельности и  87 распоряжений  администраций по вопросам личного состава, по вопросам деятельности  14 распоряжений.
Преобладающая часть трудоспособного населения выезжает на заработки в другие регионы нашей страны, соответственно свои налоги они оставляют там. 

Малое предпринимательство в поселении развито слабо.  На территории поселения стационарная торговая сеть состоит из 8 предпринимателей розничной торговли.
Демографическая ситуация нестабильная. В 2014 году родилось 22  человека,  умерло 26  человек.
На территории поселения работает участковый пункт полиции №5, сотрудники участвуют в охране общественного порядка. В 2014 году на территории сельского поселения зарегистрировано16 правонарушении. Многие преступления совершаются в состоянии алкогольного опьянения        (побои, кражи).
В течении всего года велась работа по воинскому учету граждан. В Российскую армию в 2014 году было направлено 8 человек. Все добросовестно служат в рядах нашей доблестной армии.

В сельском поселении функционирует 1 средняя общеобразовательная школа,1 основная общеобразовательная, 1 начальная школа-сад, 2 дошкольных образовательных учреждений. Работа учреждений образования в прошедшем году была нацелена на повышение качества образования. Достижению этой цели способствовали внедрение ФГОС в начально-общее образование.
Юледурское сельское поселение не имеет спортивных объектов (кроме школьных спортзалов и стадионов). Несмотря на  это, наши команды участвуют в районных соревнованиях. Выигрывали кубки по футболу.

В 2014 году службу здоровья несли Юледурская врачебная амбулатория, служба неотложной помощи и 2 ФАПа, работали над проблемой сохранения здоровья наших граждан, а также профилактической работой. Работали 2 ветеринарных пункта. Сформирована служба социальной защиты населения, в поселении работают 5 соцработника. Они добросовестно работают с престарелыми и одинокими пенсионерами.
При администрации работает общественная комиссия из 5 человек по делам несовершеннолетних детей. На учете в 2014 году по Юледурскому сельскому поселению на начало года состояли 4 социально-неблагополучных семей, в которых воспитывается 8 детей, на конец года 5 социально-неблагополучных семей, в которых воспитывается 10 детей. Членами ОКДН постоянно ведется профилактическая работа: обследование жилищно-бытовых условий проживания и воспитания детей, индивидуальные беседы с родителями, проводится общий анализ обстановки в семьях.
Конечно реализация полномочий органов местного самоуправления  в полной мере зависит от обеспеченности финансами. 
Поэтому в 2015 году нам необходимо:

- продолжить повседневную работу с налогоплательщиками над пополнением  доходной части бюджета поселения;

-    научиться эффективно использовать земельные ресурсы и муниципальное имущество;
-    обустроить линии уличного освещения;

-    решать вопросы по газификации населенных пунктов;
-    решать вопросы по транспортному обеспечению населения;

-  решать задачи по благоустройству территории сообща, принимая во внимание реальное состояние бюджета;

- осуществлять местное самоуправление в рамках полномочий, определенных Федеральным законом №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».

В 2015 г. состоятся выборы главы Республики Марий Эл, которые пройдут 14 сентября 2015 года. Мы с вами очень осознано должны подойти к данному вопросу и сделать правильный выбор.
