Отчет главы Юледурской сельской администрации                   Чирковой Т.Н. о результатах своей деятельности и деятельности                                                                                                                     администрации за 2019 год.
Уважаемые  депутаты и приглашенные!
      Деятельность главы администрации в 2019 году  осуществлялась в соответствии         с  Федеральным  законом  №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в  Российской  Федерации» от 6 октября 2003 года.
      Глава Юледурской сельской администрации  в своей деятельности руководствуется  законами  РФ и Республики Марий Эл, указами и распоряжениями  Президента  РФ и Главы Республики Марий Эл, постановлениями и распоряжениями Правительства РФ и Правительства РМЭ, Уставом Юледурского сельского поселения, решениями Собрания депутатов Юледурского сельского поселения, постановлениями и распоряжениями главы Администрации Куженерского муниципального района.

      Глава Юледурской сельской администрации  организует работу администрации, осуществляет общее руководство деятельностью Юледурской сельской администрации.
     В 2019 году  8 сентября проходили выборы депутатов в Государственное Собрание  Марий Эл  и органы местного самоуправление. Явка избирателей составила 45 % от числа избирателей. «За» партию Единая Россия проголосовали 57,2% избирателей, «за» кандидата Белоусова С.В. 64,47% избирателей.

       На территории Юледурского сельского поселения 16 деревень. На 01.01.2019 года население составило  1903 человека, личных дворов 557. Занятых на работе в селе  105 человек, занятых на работе в бюджетной сфере 103  человека, 197 школьников, женщин 915 человек, мужчин 988 человек, пенсионеров 425 человек. 
          Объем доходной части бюджета муниципального образования «Юледурское сельское поселение» в 2019 году составил 2419,17 тыс. р.

 Финансовая помощь в 2019 году поступила на следующие цели:
- дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности – 868,3 тыс. р.;

- субвенции на осуществление первичного воинского учета на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты - 185,5 тыс. р.;
      Всего собственных доходов  муниципального образования «Юледурское сельское поселение» в 2019 году было в объеме 729,5 тыс. р.

 - межбюджетные трансферты на финансирование обеспеченности дорожной деятельности - 609,7 тыс.р.

       Земельный налог с физических лиц по отчетам поступил в размере 181,2 тыс. руб., составил 113,2% к плану года, процент уплаты налога на имущество                с физических лиц составил 88,5% т.е. 83,2 тыс.руб.
      Налог на доходы физических лиц в бюджет муниципального образования «Юледурское сельское поселение» на 2019 год рассчитан по нормативу 4% и поступил в сумме 147,9 тыс. р., единый сельскохозяйственный  налог в 2019 году зачислялся в бюджет поселения по нормативу 79%. и поступил в сумме 61,6 тыс. руб.)
       На содержание органа местного самоуправления потрачено 1104,02 тыс. руб.
      На выплату доплаты к пенсии бывшим главам администрации из бюджета поселения за 2019год потрачено 271,4 тыс. руб. 

      В 2019 году администрации поселения было принято 66 постановлении, 65 распоряжений по личному составу, 16 распоряжений по основному виду деятельности. Совершено 32 нотариальных действий, в т.ч. доверенностей- 21,  завещаний – 5. Госпошлина по нотариальным действиям уплачено 3,4 тыс. руб. Гражданам выписано 480 справок, входящей корреспонденции – 537, исходящей – 416. В администрацию поселения за 2019 год письменно обратились  5 граждан,  в т.ч. по вопросам по обследованию состояния земельного участка, по отказу от права пожизненно-наследуемого владения земельным участком, по уличному освещению. Устных обращений было 100. Из них по вопросу транспортного обеспечения 11 обращений, индивидуального жилищного строительства 9, здравоохранения 12,  социальной защиты 12 обращений. Все обращения были удовлетворены.
      Тесно работали с прокуратурой Куженерского района. За прошлый год  в адрес администрации поступило 42 запроса, представлении 14, протестов 4, информации 10, проведены 4 проверки, более 30 устных запросов. Всего 90 исходящих писем в адрес прокуратуры направлено. Каждое письмо требует досконального изучения той или иной темы, поэтому надо сказать, что много рабочего времени уходит на составление ответов. Также от межрайонной природоохранной прокуратуры в адрес администрации поступило требований 6, представлении 3, протестов 1, информации 2. Исходящих писем в данный контрольный орган было направлено 12.
      Также в весенне - летний пожароопасный период прошли собрания жителей по всем деревням с приглашением водителей пожарной части с. Юледур, участкового уполномоченного ОП №5, на которых обсуждались все накопившиеся вопросы, в том числе вопросы по противопожарной безопасности населения. Было 22 собраний проведено. Были проведены встречи с членами ветеранских клубов во всех трех первичных организациях. Также в поселении проходила неделя администрации, с участием главы Куженерского муниципального района Михеева С.И., заместителей главы Куженерского муниципального района.

     Самые  необходимые для населения вопросы, которые решает администрация, это: оборудование уличного освещения и расчистка дорог в зимний период и ремонт дорог.
      В 2019 г. по уличному освещению сделано следующее: оборудованы новые светодиодные прожектора в с. Юледур ул. Горького, д. Б. Ляждур ул. Школьная, ул. Механизаторов, ул. Набережная д. Малый Ляждур.

      На территорию поселения было привезено 400 тонн щебня для ремонта дорог местного значения, на общую сумму 205,9 руб.:
 -  в деревне Большой Ляждур для ремонта дороги по улице Центральная использован  щебень фракции 40/70 в количестве 160 (Сто шестьдесят) тонн;

    - в  деревне Верхний Нольдур для ремонта дороги по улице Центральная   использован  щебень фракции 20/40 в количестве 40 (Сорок) тонн;

    - в   деревне Ивансола для ремонта дороги по улице Ивансола  использован  щебень фракции 40/70 в количестве 60 (Шестьдесят) тонн;

    -  в    селе Юледур для ремонта дороги до кладбища  использован  щебень фракции 40/70 в количестве 60 (Шестьдесят) тонн;

   - в     деревне Большой Ляждур для ремонта дороги по улице Заречная  использован  щебень фракции 40/70 в количестве 40 (Сорок) тонн;

    - в  селе Юледур для ремонта дороги по улице Колхозная использован щебень фракции 40/70 в количестве 20 (Двадцать) тонн, 

    - в  деревне Кораксола для ремонта дороги по улице Пушкина  использован щебень фракции 40/70  в  количестве 16 (Шестнадцать) тонн,

    - в  деревне Нижний  Регеж для ремонта дороги по улице Нижний Регеж  использован  щебень фракции 40/70 в количестве 20 (Двадцать) тонн.

     На территории поселения действует крупное сельхозпредприятие района ПК СХА (колхоз) «Искра». В 2019 году было засеяно 4905 га, в том числе зерновых 2996  га,  урожайность зерновых составила 19,1 ц с га, Удой на одну корову 5480 кг, привес КРС составил 715 грамм. Выручка от реализации продукции, работ и услуг от сельскохозяйственной деятельности в т.ч. продукции растениеводства 26 347,0 тыс.руб., продукции животноводства 52494,0 тыс.руб.
      В 2019 году  работники наших сельских Домов культур  успешно работали. Выступали на мероприятиях различных уровней, принимали участие на мероприятиях республиканского уровня, а также на районном фестивале патриотической песни «С любовью к России», на фестивале народного творчества «Играй гармонь-душа народа», на празднике работников культуры «Праздник праздничных людей», на празднике, посвященной ко дню «Семьи, любви и верности», на Дне поселка, на фестивале эстрадной песни «Мелодия осени», на календарно-обрядовом празднике «Конга пайрем», был проведен праздник «День деревни Игисола». 

      2019 год прошел под эгидой Года театра.  Участвовали на различных мероприятиях: конкурсах, выставках, приуроченных к Году театра. В прошлом году 9 мая была  дата – 74-летие со Дня Победы над фашисткой Германии.   Также были организованы митинги, концерты, посвященные к этой  дате.
     Малое предпринимательство в поселении развито слабо.  На территории поселения стационарная торговая сеть состоит из 8 предпринимателей розничной торговли.
      Демографическая ситуация сложная, нестабильная, вызывающая тревогу.          В 2019 году родилось 14  человек,  умерло 23  человека.
     На территории поселения работает участковый пункт полиции №5, сотрудники участвуют в охране общественного порядка. В 2019 году на территории сельского поселения зарегистрировано 10 правонарушений, из них 8 краж и 2 угроза убийства. Многие преступления гражданами совершаются в состоянии алкогольного опьянения.  
     В течении всего года велась работа по воинскому учету граждан. В Российскую армию в 2019 году было направлено 4 человек с поселения.   С весенним призывом ушли 2 человека, осенью- 2. Все добросовестно служат в рядах нашей доблестной армии.

      В сельском поселении функционирует 1 средняя общеобразовательная школа, 1 основная общеобразовательная плюс сад, 1 начальная школа, 1 дошкольное  образовательное  учреждение. Работа учреждений образования в прошедшем году была нацелена на повышение качества образования. Достижению этой цели способствовали внедрение ФГОС в начально-среднее образование. Юледурская средняя общеобразовательная школа может похвастаться своими прошлогодними выпускниками 11 класса, выпускались 11 учащихся, они поступили в высшие учебные заведения и техникумы. В МБДОУ «Юледурский детский сад «Черемушка» в 2019 году было 36 воспитанников (19 в старшей группе, 17 в младшей группы). 1 сентября в 1 класс в Ивансолинскую основную общеобразовательную  школу - сад пришли  учиться 5 учеников, школа выпустила 4 учащихся, из них 2 перешли учиться в Юледурскую среднюю общеобразовательную школу , 2 поступили в техникумы. Всего учатся 33 ученика и 14 малышей в дошкольной группе. В  Большеляждурской начальной школе обучались  22 ученика и 12 воспитанников сада, в прошлом учебном году выпустили  4 ученика из 4 класса. 
     Юледурское сельское поселение не имеет спортивных объектов (кроме школьных спортзалов и пришкольных стадионов). Несмотря на это, наша футбольная  команда  «Искра»  участвует в районных соревнованиях. Выигрывали  кубок «Пеледыш пайрем», кубок района. Традиционно проводятся мини-турниры по футболу «Январьский», на День защитника Отечества, на Международный женский день 8 Марта, на турнире «Майский».
      В 2019 году службу здоровья несли Юледурская врачебная амбулатория, служба неотложной помощи и 1 ФАП,  они работали над проблемой сохранения здоровья наших граждан, а также над профилактической работой.  Работал 1 ветеринарный участок. Сформирована служба социальной защиты населения, в поселении работают 3 соцработника. Они добросовестно работают с престарелыми и одинокими пенсионерами.
      При администрации работает общественная комиссия из 5 человек по делам несовершеннолетних детей. На учете в 2019 году по Юледурскому сельскому поселению на начало года состояли 3 социально-неблагополучных семей, в которых воспитывается 6 несовершеннолетних детей, на конец года 3 социально-неблагополучных семей, в которых воспитывается 8 несовершеннолетних детей. Членами ОКДН постоянно ведется профилактическая работа: обследование жилищно-бытовых условий проживания и воспитания детей, индивидуальные беседы с родителями, проводится общий анализ обстановки в семьях. За 2019 год посещены все семьи планово и по необходимости. Дети из данных семей по возможности в летнее время посещают детские лагеря.
      В 2019 году продолжалась  работа   по постановке на учет по улучшению жилищных условий молодых семей. Таких семей в том году не было, 2 многодетные молодые семьи получила субсидию, они потратили на покупку квартиры и строительство дома.
      Занимались обустройством территории весь весенне-летний и осенний периоды, совместно со старостами  деревень и ответственными жителями поселения. С поселения было вывезено 13 машин мусора в весенне-летний период времени и с 1 ноября с территории поселения мусор начал вывозить ООО «Благоустройство».

           Обустроены места для купания около плотины на реке Умерка, также на плотине у дер. Нижний Регеж. Убирали территорию кладбища от мусора, принимали активное участие в субботнике жители нашего поселения.

      Преобладающая часть трудоспособного населения выезжает на заработки в другие регионы нашей страны. 
      Реализация полномочий органов местного самоуправления  в полной мере зависит от обеспеченности финансами. 
      Поэтому в 2019 году нам необходимо:

-   продолжить работу по ремонту дорог в поселении;

-   подготовить места для контейнерных площадок;

-  продолжить повседневную работу с налогоплательщиками над пополнением  доходной части бюджета поселения;

- научиться эффективно использовать земельные ресурсы и муниципальное имущество;
-   обустроить линии уличного освещения, перейти к энергосбережению;

-   решать вопросы по газификации населенных пунктов;
-   решать вопросы по транспортному обеспечению населения;

-   решать задачи по благоустройству территории сообща, принимая во внимание реальное состояние бюджета;

- осуществлять местное самоуправление в рамках полномочий, определенных Федеральным  законом №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» от 6 октября 2003 года.
         Спасибо за внимание!                                                                            

