Отчет главы Юледурской сельской администрации 
о результатах своей деятельности 
и деятельности администрации                                                                                               
Уважаемый Сергей Иванович и коллеги! 
Вашему вниманию представляется отчет о деятельности главы Юледурской сельской администрации и администрации поселения за 9 месяцев 2020 года.
        Деятельность главы администрации и администрации поселения осуществляется  в  соответствии  с  Федеральным законом №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в  Российской  Федерации»               от 6 октября 2003 года. Глава администрации в своей деятельности руководствуется законами РФ и РМЭ, указами и распоряжениями Президента РФ, главы РМЭ, постановлениями и распоряжениями Правительства РФ и Правительства РМЭ, нормативно-правовыми актами Администрации Куженерского муниципального района, Уставом Юледурского сельского поселения, решениями Собрания депутатов Юледурского сельского поселения.
      Глава сельской администрации организует работу администрации, осуществляет общее руководство деятельностью сельской администрации.                      В сельской администрации работают всего 4 человека, это глава администрации – Чиркова Т.Н. с 10 января 2014 года, главный специалист Макарова Э.В.                            с 02.08.2009 г., специалист 1 категории Макарова Т.Н. с 01.02.1985г., инспектор ВУС на полную ставку Попова Г.П. с 23.10.2019г. Главой поселения является                      Петров Е.В., он же директор Юледурской средней общеобразовательной школы. Помещение сельской администрации располагается по адресу: с. Юледур, ул. Коммунистичекая, д.16а,  1этаж, 7 позиция и находится в 30 км от районного центра.
      На территории Юледурского сельского поселения 16 деревень. На 01.01.2020 года население составляло 1852 человека, по статистике 1511 человек, личных дворов 559. Занятых на работе в селе 99 человек, занятых на работе в бюджетной сфере 99  человек, 189 школьников, студентов 84,  женщин 884 человек, мужчин 986 человек, пенсионеров 440 человек. 
         Доход бюджета муниципального образования «Юледурское сельское поселение» на 01.01.2020 год сформирован  в  сумме и составил 3509,4 тыс. руб., в том числе собственных доходов 629 тыс.руб., дотация на выравнивание бюджетной обеспеченности составляет 936,4 тыс.руб., субвенция по первичному воинскому учету – 206,0 тыс.руб., субсидия на целевые мероприятия в отношении а/дорог из РБ – 896,7 тыс.руб., межбюджетные трансферты на финансовое обеспечение дорожной деятельности (акцизы) – 821,0 тыс.руб., всего безвозмездных поступлений 2 880,4 тыс. руб. Расходы запланированы таким образом: на функционирование сельской администрации 1 070,5 тыс.руб., по разделу другие общегосударственные вопросы 242,8 тыс.руб., , ЖКХ – 62,0 тыс.руб. обеспечение пожарной безопасности – 6 117 руб., доплата к пенсии в сумме 242,0 тыс.руб.
       За этот период  2020 года   НДФЛ  поступил в бюджет поселения в сумме 98,5 тыс.руб. (65,3%), ЕСХ – 60,3 тыс.руб. (94,1% к плану года), налог на имущество физических лиц – 3113 руб. (3,1%), план на год 100, тыс.руб. Земельный налог с физических лиц поступил в размере 104,9 – это 43,6 % к плану года, с организации 21,9 тыс.руб. – 12,1% к плану года, арендная плата составила 130,4% к плану года, при плане 72,0 тыс.руб. поступило почти 94 тыс.руб.
          За указанный период 2020 года администрации поселения было принято 48 постановлений, 42 распоряжения по личному составу, 8 распоряжений по основному виду деятельности. Совершено 18 нотариальных действий, в основном обращаются за доверенностями на получение пенсии через почтовые отделения. Госпошлина по нотариальным действиям поступила в бюджет в сумме 350 руб. Гражданам выписано 330 справок.  В администрацию поселения за данный период письменных обращений от граждан не было.  Устных обращений достаточное количество и по вопросу транспортного обеспечения, здравоохранения,  социальной защиты. На все обращения сразу невозможно ответить и попытаться их решить, бывают, что есть не от нас зависящие обстоятельства и проблемы. 
      Тесно работали с прокуратурой Куженерского района. За данный период этого года  в адрес администрации поступило 32 запроса, представлении 12, протестов 3, информации 13, проведено ими 2 проверки, более 30 устных запросов. Всего 70 исходящих писем в адрес прокуратуры направлено. Каждое письмо требует досконального изучения того или иного вопроса, поэтому надо сказать, что много рабочего времени уходит на составление ответов. Также от межрайонной природоохранной прокуратуры в адрес администрации поступило требований 7, протестов 3, запросов- 5. 
     Самые  необходимые для населения вопросы, которые старается решать администрация поселения, это: обустройство уличного освещения, расчистка дорог в зимний период, ремонт дорог в летний период времени, обеспечение автобусным сообщением населенные пункты, газификация населенных пунктов.
      Для обустройства уличного освещения в 2020 г. приобретены 25 штук светодиодных светильников, 10 кронштейнов к ним, СИП провод 300 м на общую сумму 56 431 руб. и ещё подписан договор на закупку 17 светильников и 10 кронштейнов на сумму 33 615 руб. для д. Верхний Регеж, д. Нижний Нольдур, д. Большой Ляждур ул. Полевая, с. Юледур ул. Учительская, ул. Гагарина. Остается еще заменить перегоревшие прожектора по ул. Колхозная, Заречная с. Юледур,            д. Мари Олма, Нижний Регеж, д. Большой Ляждур ул. Центральная, д. Малый Ляждур ул. Центральная, также обустроить уличное освещение в д. Малая Олма.               

     На  территорию  поселения было привезено 500 тонн щебня для ремонта уличных дорог, потрачено на щебень 300 тысяч с лишним  рублей.
     Ежегодно ремонт  дороги, начинается с дороги  до кладбища с. Юледур, а затем щебень  развозиться по деревням. Уже 3 года подряд практически в каждую деревню завозиться щебень, тем самым  можно сказать, что большая часть плохих участков отремонтирована. И население видя какая работа проводиться, в стороне  не остаются, где-то сами докупают, где-то  кладут старые кирпичи. Можно выделить жителей ул. Центральная д. Большой Ляждур, активистка староста деревни –Глушкова Р.Г., также жители ул. Центральная д. Верхний Нольдур. Обустроен переход у д. Кораксола, который необходим всем и для проезда скорой и пожарной машины. Была прогрейдирована дорога между д. Верхний Нольдур и Нижний Нольдур. Благодаря республиканской субсидии около 900 тыс.руб была асфальтирована дорога по ул. Механизаторов с. Юледур около 100м. Отрадно, что  проектируются 3 дороги по поселению. Но очень в плохом состоянии по нашему поселению республиканские дороги. Ни одного участка республиканской дороги не было отремонтировано в этом году по нашему поселению. Очень плохая дорога с. Юледур – д. Купсола (на эту дорогу идет самая большая нагрузка, она самая оживленная, по ней ездит самое большое количество транспорта. 
      В 2020г. отмечаем 75-летие со Дня Победы над фашисткой Германии. Из-за коронавируса именно к 9 мая не успели провести ремонт обелисков, но ремонт всех трех обелисков был проведен в начале июня месяца, хочется поблагодарить спонсоров (Белоусова С.В. и наших предпринимателей) за оказанную спонсорскую помощь в ремонте обелисков.
      Демографическая ситуация сложная, нестабильная, вызывающая очень большую тревогу. За 9 месяцев родилось 7  человек,  умерло 19  человек.
   За данный период времени 2020 года на территории сельского поселения зарегистрировано 4 правонарушения, из них 1 кража, 2 угроза убийства т.е. избиение и 1 взлом. Многие преступления гражданами совершаются в состоянии алкогольного опьянения.  
     В течений всего года ведется работа по воинскому учету граждан. В Российскую армию  с весенним призывом ушли 6 человек. Добросовестно  несут службу в рядах нашей доблестной армии 9 наших парней.

      На территории сельского поселения работает 1 средняя общеобразовательная школа, 1 основная общеобразовательная плюс сад, 1 начальная школа, 1 дошкольное  образовательное  учреждение. Работа учреждений образования  нацелена на повышение качества образования. Достижению этой цели способствовали внедрение ФГОС в начальное и среднее образование.                           На 01 сентября  2020 года ЮСОШ из 12 выпускников 10 поступили учиться из них 8 в ВУС и 2 в техникумы. На 01.09.2020г. в Юледурской  средней  общеобразовательной школе обучаются 147 учеников (это на 1 ученик больше, чем в прошлом учебном году). В МБДОУ «Юледурский детский сад «Черемушка» с сентября пришли 30 воспитанников. 1 сентября в 1 класс в Ивансолинскую основную общеобразовательную  школу - сад пришёл  учиться 1 ученик, всего по школе 22 ученика, на 2 меньше чем в прошлом учебном году,  В  Большеляждурской начальной школе обучаются 14 учеников, среди них 1 первоклассник, а также 14 воспитанников сада.
     На территории поселения действует крупное сельхозпредприятие района ПК СХА (колхоз) «Искра». В колхозе заработала новая ферма на 200 голов, строиться рядом ещё одна также на 200 голов. Завершена уборка урожая, урожай хороший, погода была очень благосклонна к колхозникам.
      В связи с карантином по коронавирусу в  2020 году приходиться удаленно работать нашим работникам культуры, библиотекарям.  Они в летнее время занимались ремонтом сельских клубов. Совсем недавно начали проводить выставки цветов, посиделки за круглым столом.

     Юледурское сельское поселение не имеет спортивных объектов (кроме школьных спортзалов и пришкольных стадионов). Несмотря на это, наша футбольная  команда  «Искра»  участвует в республиканских и районных соревнованиях, благодаря Дмитрию Березину, 
 Совсем недавно 19 сентября завершились игры на Кубок Куженерского района по футболу, обладателем данного Кубка стала команда «Искра». (С чем мы их все и поздравляем).   От спорта стараются не отставать и наши ветераны. Ежегодно женская команда ветеранов участвует на Спартакиаде ветеранов. Проводим ежегодно и уже традиционно спартакиаду на 23 февраля женский турнир по футболу на 8 марта (где я и участвую).

     Службу здоровья несут Юледурская врачебная амбулатория, служба неотложной помощи и 1 ФАП,  они работают  над проблемой сохранения здоровья наших граждан, а также над профилактической работой.  Работает 1 ветеринарный участок., 2 почтовых отделения. Сформирована служба социальной защиты населения, в поселении работают 3 соцработника. Они добросовестно работают с престарелыми и одинокими пенсионерами. Одна из них Макарова Д.И. участник и победитель районного и республиканского конкурсов «Лучший социальный работник учреждении социального обслуживания» и в этом году она стала призером.
    На территории поселения работают 10 магазинов.  Но не все населенные пункты обеспечены магазинами, проблема в отсутствии дорог и в удаленности деревень от центра.

      При администрации работает общественная комиссия из 5 человек по делам несовершеннолетних детей. На учете на начало 2020 года по Юледурскому сельскому поселению на начало года состояли 3 социально-неблагополучных семей, в которых воспитывается 8 детей. Членами ОКДН постоянно ведется профилактическая работа: обследование жилищно-бытовых условий проживания и воспитания детей, индивидуальные беседы с родителями, проводится общий анализ обстановки в семьях. За данный период времени посещены все семьи планово и по необходимости. 
      В 2020 году продолжается  работа   по постановке на учет на улучшению жилищных условий молодых семей. Таких семей в этом году было -1, 1 многодетная молодая семья получила субсидию, они потратили денежные средства  на покупку квартиры. На начало года на улучшение жилищных условии стояли в очереди 42 семьи, на данное время 23, т.к. свои статусы подтвердили 22. 
      Занимались обустройством территории весь весенне-летний и осенний периоды, совместно со старостами  деревень и ответственными жителями поселения. Вывозом мусора занимается региональный оператор, но труднодоступные населенные пункты пока остаются без контейнеров.         

      Обустроены места для купания около плотины на реке Умерка, также на плотине у дер. Нижний Регеж. Убирали территорию кладбища от мусора, на территории кладбища расставлены указатели, таблички написаны, обращение к родственникам усопших, привезены контейнеры (это благодаря помощи активного жителя Вавилова С.Е.) (но все равно проблемы остаются) хочется большей активности, понимания и поддержки от соседних поселений т.к. хоронят и из соседних поселений).

     Строительство Петропавловской церкви продолжается, строительство шло все лето. Есть необходимость в деньгах на закупку материала, оплаты каменщикам, рабочим.

      В ближайшее время должно начаться строительство Ивансолинского ФАПа.

      Преобладающая часть трудоспособного населения выезжает на заработки в другие регионы нашей страны, также примерно 400 человек зарегистрированы, но не проживают, из этого количества многие за 9 месяцев этого года уже выписались.
      Реализация полномочий органов местного самоуправления  в полной мере зависит от обеспеченности финансами. 
      Поэтому на будущее нам необходимо:

-   продолжить работу по ремонту дорог в поселении;

-  пустить газ в с. Юледур, в Игисоле, Русском Ляждуре (пусть в этой деревне живет только одна семья, но они совсем молодые и молодцы, воспитывают 6 детей).
-   обустроить линии уличного освещения 
-    решить проблему со скорой помощью и т.д.
    Спасибо за внимание!

