Отчет главы администрации муниципального образования «Юледурское сельское поселение» по итогам работы за 2013 год.
Уважаемые  депутаты и приглашенные!
      В  соответствии с пунктом 9  статьи 34 Устава МО «Юледурское сельское поселение» глава администрации сельского поселения должен ежегодно отчитываться о результатах деятельности администрации МО.
     Сегодня на заседании Собрания депутатов я изложу о том, что администраций удалось сделать в прошедшем 2013 году. 
     Конечно, год был очень не простым, полгода  сельскому поселению пришлось работать без главы администрации, но надо сказать, что отлично справилось с работой исполняющего обязанности главы,  главный специалист- Макарова Э.В. Благодаря слаженной работе  нашей маленькой команды, в лице  Макаровой Т.Н., Мамаевой А.А., Макаровой Э.В.,  удалось
благополучно завершить 2013 год, за что я всем вам благодарна.
      В 2013 году работа администрации нашего  сельского поселения была направлена на реализацию полномочий, предоставленных в соответствии с  ФЗ №131 «Об общих принципах организации местного самоуправления в  Российской
  Федерации».

     Основная задача, которую пришлось решать в прошлом году- это тщательный анализ затрат бюджета, жесткая экономия бюджетных средств, при условии сохранения стабильной обстановки  в поселении.  Совместными усилиями коллектива администрации поселения, главы  муниципального  образования, депутатов Собрания депутатов, руководителей  учреждений, организаций всех форм собственности и жителей нашего поселения решить эту задачу удалось.
     Также одной  из задач главы администрации поселения, а также  коллектива администрации–тщательно изучать все поступающие обращения. Форма общения с населением может быть разной- переписка, личные встречи на приеме, участие в различных мероприятиях. Цель этого взаимодействия одна- максимально учесть все пожелания и замечания жителей, помочь разобраться в проблеме, а иногда просто по-человечески помочь в беде.

     В прошедшем году было проведено 15 сходов граждан, на которых обсуждались самые злободневные  проблемы и насущные вопросы, которыми живет наше население. Было  проведено  9 сессий Собраний

депутатов  второго созыва, было рассмотрено 33 вопроса и принято 33    решения, среди них: о внесении изменений дополнений в Устав муниципального образования, об утверждении правил благоустройства территории, об утверждении правил землепользования и застройки земель,   о внесении изменении в бюджет муниципального образования.
   За 2013 год в администрацию поселения поступило  75  устных обращений,  письменных не было. Темы обращений были разными. По всем из них дано разъяснение или оказано содействие в решении проблем.
    В 2013 году продолжалась  работа   по постановке на учет по улучшению жилищных условий молодых семей. Таких семей в том году было 11.

    Выдано 1270 справок, 529 выписок из документов, совершено113 нотариальных  действия.

    Издано 91постановление  и  87 распоряжений  администраций по вопросам местного значения, из них нормативно-правого характера 10 распоряжений. 
    Развитие муниципального образования, эффективность деятельности администрации поселения оцениваются, в первую очередь, по экономическим показателям территории. Поэтому остановлюсь на этом вопросе, исходя  из результатов 2013 финансового года.
Бюджет
      По состоянию на 1-е января 2014 года в бюджет муниципального образования «Юледурское сельское поселение» при годовом назначении 5557,4 тыс. р. поступило доходов 5644,5 тыс. р. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года доходов поступило на 1,2 млн. р. или на 20% меньше за счет снижения поступления в части финансовой помощи.

      По налоговым и неналоговым доходам план года выполнен на 109,4%, при плане 922 тыс. р. доходов поступило в сумме 1009,1 тыс. р. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года налоговых и неналоговых доходов поступило на 72,2 тыс. р. больше. Наблюдается увеличение поступлений по всем видам доходов кроме единого сельскохозяйственного налога и госпошлины.

       Наибольший удельный вес в общей сумме собственных доходов занимает налог на доходы физических лиц (47,5%). НДФЛ поступил в сумме 479,4 тыс. р., что составляет 121,7% от плановых назначений на год (план года 394 тыс. р.). Темп роста по сравнению с прошлым годом составил 119,6% за счет погашения недоимки по ПК СХА (колхозу) «Искра».

       Одними из основных источников поступлений доходов в бюджеты поселений являются земельный налог и налог на имущество физических лиц, зачисляемые в бюджет поселения по нормативу 100%.

       Удельный вес земельного налога в общей сумме собственных доходов бюджета поселения составляет 23,5%. При годовом назначении 243 тыс. р. земельный налог поступил в сумме 237,4 тыс. р., что составляет 97,6% к плану и на 33,1 тыс. р. больше поступлений прошлого года. Тем роста составил 116,2%. Поступления земельного налога по юридическим лицам составили 68 тыс. р., по физическим лицам за земли сельскохозяйственного назначения – 169,4 тыс. р. Недоимка по земельному налогу по состоянию на 1 января 2014 года числится в сумме 334,4 тыс. р. 

       Налог на имущество физических лиц при годовом плане 93 тыс. р. поступил в сумме 94,8 тыс. р. или 101,9% к плану. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года поступило в 1,9 раза больше. Удельный вес налога на имущество физических лиц в общей сумме доходов составляет 9,4%. Недоимка по налогу на имущество физических лиц по состоянию на 1 января 2014 года числится в сумме 21,3 тыс. р. 

         Единый сельскохозяйственный налог поступил в сумме 55,6 тыс. р., что составляет 101% к плану года и в 2,5 раза меньше поступлений по сравнению с прошлым годом, в связи с уплатой в 2012 году авансовых платежей по ЕСХ по ПК СХА (колхозу) «Искра».

         Государственная пошлина за совершение нотариальных действий поступила в сумме 12,6 тыс. р., что составляет 125,6% к плану (план года 10 тыс. р.). По сравнению с соответствующим периодом прошлого года поступило на 3,2 тыс. р. меньше.

        Неналоговые доходы бюджета поселения составляют 129,3 тыс. р. или 12,8% от общей суммы доходов. 

       Доходы, полученные в виде арендной платы за земельные участки, государственная собственность на которые не разграничена и которые расположены в границах поселений при годовом назначении 95 тыс. р. поступили в сумме 94,2 тыс. р., что составляет 89,2% к плану года и на 1,4 тыс. р. больше поступлений за прошлый год. 

        Доходы от сдачи в аренду муниципального имущества поступили в сумме 35,1 тыс. р. или 109,8% к плану года. Темп роста по сравнению с уровнем прошлого года составил 120,6%.

       Финансовая помощь из районного бюджета за 2013 год поступила в размере 4635,4 тыс. р., что составляет 100% к годовому назначению и на 1,2 млн. р. меньше поступлений за соответствующий период прошлого года. 

       В составе финансовой помощи поступили:

- Дотация на выравнивание бюджетной обеспеченности в сумме 4251,1 тыс. р. (100% к плану года);

- Дотация на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов в сумме 268,2 тыс. р. (100% к плану года);

- Субвенция по первичному воинскому учету в размере 116,1 тыс. р. (100% к плану года); 

      Объем расходов на 1 января 2014 года при годовом назначении 5709,4 тыс. р. составил 5693,9 тыс. р. или 99,7% к плану года. По сравнению с прошлым годом расходов произведено на 1,1 млн. р. меньше. Превышение расходов над доходами (дефицит) по состоянию на 1 января 2014 года составил 49,4 тыс. р. 

       Из общей суммы расходов на выплату заработной платы с начислениями работникам бюджетной сферы направлено 3312,7 тыс. р. или 58% от общей суммы произведенных расходов и в 1,2 раза больше уровня прошлого года. 

Расходная часть бюджета по разделам характеризуется следующими данными:

- По разделу «Общегосударственные вопросы» на содержание органов местного самоуправления произведены расходы в сумме 884,3 тыс. р., что составляет 15,5% от общей суммы произведенных расходов и 99,3% от плановых назначений, из них сумме в размере 720 тыс. р. направлена на выплату заработной платы по аппарату управления;

- На раздел «Национальная оборона» на содержание специалиста по первичному воинскому учету направлено 116,1 тыс. р. или 100% к плану года.

- По разделу «Национальная безопасность и правоохранительная деятельность» за 2013 год произведены расходы на противопожарные мероприятия в сумме 75,7 тыс. р., что составляет 93,2% к плану.

- По разделу «Национальная экономика» произведены расходы в сумме 2 тыс. р. на противопаводковые мероприятия.

- Расходы по разделу «Жилищно-коммунальное хозяйство произведены в сумме 191,3 тыс. р. или 100% к плану года, из них на возмещение разницы в ценах на водоснабжение израсходовано 4,8 тыс. р., на обслуживание газопровода – 18,5 тыс. р., на благоустройство – 168 тыс. р. По подразделу «Благоустройство» средства направлены на следующие мероприятия:

- на уличное освещение - 27,3 тыс. р.;

- на содержание дорог – 84,1 тыс. р.;

- на содержание мест захоронения – 9,1 тыс. р.;

- на прочие мероприятия по благоустройству – 47,5 тыс. р. 

- По разделу «Культура, кинематография» сумма в размере 4389,9 тыс. р. или 77% от общей суммы произведенных расходов за 2013 год перечислена муниципальному бюджетному учреждению культуры на выполнение муниципального задания, из них на Дома культуры направлено 3854,8 тыс. р., библиотеки – 535,1 тыс. р. Сумма в размере 2479,3 тыс. р. или 56% всех расходов отрасли направлена на выплату заработной платы работникам культуры. Темп роста заработной платы составил 119,3%.

     По разделу «Социальное обеспечение» на выплату доплаты к пенсии муниципальных служащих израсходовано 28,4 тыс. р.

- По разделу «Физическая культура и спорт» израсходовано 5,9 тыс. р. на проведение спортивно-массовых мероприятий.Пожалуйста, подождите
Экономика.

      Агропромышленный комплекс  является одним из самых важных секторов экономики. И у нас очень важной составляющей бюджета и экономики  Юледурского сельского поселения является ПК СХА (колхоз)     « Искра».

      Если на  01.01.2014 года площадь поселения 96,9 кв.км., количество зарегистрированного населения составляет 2140 чел. 
в том числе:

      мужчин                                                                       1081 чел.

      женщин                                                                       1059 чел.

из них:

     пенсионеров                                                                376 чел.

     студентов, учащихся техникумов                             106 чел.

     учащихся школ                                                            224 чел.    

     учащихся дошкольных  учреждений                         67 чел.                                 
     инвалидов                                                                   129 чел.
     занятых на работе в бюджетной сфере                    145 чел.

     работающих за пределами района                            568 чел.
     занятых на работе в селе                                           151 чел.
    На повышение эффективности работы отрасли направлены меры государственной поддержки, проводимые Правительствами РФ и РМЭ. Основными их принципами являются стимулирование наиболее эффективно работающих сельскохозяйственных товаропроизводителей, куда относится и наше сельхозпредприятие «Искра». Подведены итоги районного конкурса «Лучший работодатель по содействию занятости населения» по результатам деятельности за 2013 год. Третий год подряд переходящий кубок остается за ПК СХА (колхоз) «Искра», руководитель- Поликарпов Н.А. В то же время сельхозпредприятие испытывает недостаток работников массовых профессий и они помогают трудоустроиться жителям соседних районов, выплачивают им достойную зарплату. Несмотря на не очень хорошие погодные условия, экономические условия ПК СХА (колхоз) «Искра» показывает хорошие результаты по сбору урожая, благодаря профессионализму специалистов и руководства предприятия.         

Выращено зерна – 46071ц., урожайность –   15,2 ц с га

Самая высокая урожайность среди зерновых культур у тритикаля  20,7 ц. с га. Выручка от реализации всей зерновой продукции составила 85 млн.426 тыс.руб. Надоено молока – 27871 цетнеров, реализовано молока 23283 ц., выручка от реализации составила 38 млн.456 тыс.руб., реализовано КРС 1904 цетнера, выручка составила 11 млн.869 тыс.руб., свиней 1303 цетнеров, выручка составила от реализации 9 млн.607 тыс.руб., субсидии составили 8 млн.442 тыс.руб.


 Занятость

     Преобладающая часть трудоспособного населения выезжает на заработки в другие регионы нашей страны, соответственно свои налоги они оставляют там. Из-за того что хозяева семей уезжают, работать некому , сокращается численность поголовья скота в личных подворьях населения. 

    Малое предпринимательство в поселении развито слабо.  На территории поселения стационарная торговая сеть состоит из 7 предприятий розничной торговли.
   На учете в службе занятости населения на 01.01.2014 года состояли 2 человека.
Демография
    Демографическая ситуация более или менее стабильная. В 2013году родилось 41  человек, умерло 25  человек.
Безопасность

    Вопросы пожарной безопасности занимают очень важное место в работе администрации. Пожарная безопасность- вопрос человеческих жизней и отношение к этому должно быть самое серьезное. С 2012года образован и функционирует  Юледурский пожарный пост, круглосуточное дежурство несет пожарная дружина из 4  водителей. Расходы на содержания пожарного поста (электроэнергия, связь, отопление) возложены были на администрацию сельского поселения, но с лета 2013 года на нас остается только связь, транспортный налог и одна машина остается на администрации. Имеется11  мотопомп. Для забора воды пожарными машинами из открытых водоемов оборудованы пирсы. Таких мест для забора воды -8.            .
    На территории поселения работает участковый пункт полиции №5, сотрудники участвуют в охране общественного порядка. В 2013 году на территории сельского поселения зарегистрировано14 правонарушении. Многие преступления совершаются в состоянии алкогольного опьянения        ( побои, кражи).
     В течении всего года велась работа по воинскому учету граждан. В Российскую армию в 2013году было направлено 9 человек. Все добросовестно служат в рядах нашей доблестной армии.

 Образование
      В сельском поселении функционирует 2 общеобразовательные школы, 1  начальная школа-сад, 2 дошкольных образовательных учреждений.

Работа учреждений образования в прошедшем году была нацелена на повышение качества образования. Достижению этой цели способствовали реализация мероприятий приоритетного национального проекта.

 Культура, спорт, здравоохранение
       Юледурское сельское поселение не имеет спортивных объектов(кроме школьных спортзалов и стадионов). Несмотря на  это, наши команды участвуют в районных соревнованиях. Продолжают работать 3 библиотеки, их библиотечный фонд в  прошлом году также пополнялся.
       На решение проблем организованного досуга населения и приобщения жителей поселения к творчеству, культурному развитию направлена работа 3 сельских Домов культуры, которые объединены в  муниципальное учреждение культуры «Юледурский культурный комплекс». Организованно прошли праздники Пеледыш пайрем, Петров день. За 2013 год работниками культуры проведено огромное количество мероприятии ( танцевальные вечера, концерты , спектакли, календарно-обрядовые праздники) обслужено больше 26 тыс.человек. Дома культуры принимали участие в различных конкурсах и мероприятиях.
        В 2013 году службу здоровья несли Юледурская врачебная амбулатория, служба неотложной помощи и 2 ФАПа, работали над проблемой сохранения здоровья наших граждан, а также профилактической работой. Работали 2 ветеринарных пункта. Сформирована служба социальной защиты населения, в поселении работают 5 соцработника. Они добросовестно работают с престарелыми и одинокими пенсионерами.
       При администрации работает общественная комиссия из 5 человек по делам несовершеннолетних детей. На учете в 2013 году по Юледурскому сельскому поселению на начало года состояли 3 социально-неблагополучных семей, в которых воспитывается 7 детей, на конец года 7 социально-неблагополучных семей, в которых воспитывается 15 детей. Членами ОКДН постоянно ведется профилактическая работа: обследование жилищно-бытовых условий проживания и воспитания детей, индивидуальные беседы с родителями, проводится общий анализ обстановки в семьях.
       В жизни поселения активную работу ведут депутаты Собрания депутатов                                                   во главе председателем Собрания депутатов Куклиным А.В. Они встречаются с населением, ведут разъяснительную работу и знакомят с решениями сессий Собрания депутатов.

    Конечно реализация полномочий органов местного самоуправления  в полной мере зависит от обеспеченности финансами. 
     Поэтому в 2014 году нам необходимо:

- продолжить повседневную работу с налогоплательщиками над пополнением  доходной части бюджета поселения;

-    научиться эффективно использовать земельные ресурсы и муниципальное имущество;
-    обустроить линии уличного освещения;

-    решать вопросы по газификации населенных пунктов;
-    решать вопросы по транспортному обеспечению населения;

-  решать задачи по благоустройству территории сообща, принимая во внимание реальное состояние бюджета;

- осуществлять местное самоуправление в рамках полномочий, определенных Федеральным  законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».

     Завершая  свое выступление, хочу сказать, что начнется активная подготовка   к  выборам   депутатов Юледурского сельского поселения III созыва, которые состоятся 14  сентября 2014 года. 
Мы с вами очень осознано должны подойти к данному вопросу и сделать правильный выбор.
Спасибо за внимание.

