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Основные направления бюджетной и налоговой политики муниципального образования «Юледурское сельское поселение»
на 2016 год

Основные направления бюджетной политики МО «Юледурское сельское поселение» на 2016 год разработаны с учетом итогов реализации бюджетной политики в период до 2015 года, положений Послания Президента Российской Федерации Федеральному Собранию Российской Федерации от 4 декабря 2014 года, указов Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года, а также Основных направлений бюджетной политики Российской Федерации на 2016 год и плановый период 2017 и 2018 годов.

Основными задачами бюджетной политики в муниципальном образовании  на предстоящий период являются: 

обеспечение долгосрочной сбалансированности и устойчивости бюджетной системы;

создание условий для повышения качества предоставления муниципальных услуг;

повышение эффективности процедур проведения муниципальных закупок, в том числе путем внедрения казначейского сопровождения;

совершенствование процедур предварительного и последующего контроля, в том числе уточнение порядка и содержания мер принуждения к нарушениям в финансово-бюджетной сфере;

создание условий для исполнения органами местного самоуправления закрепленных за ними полномочий, направленных на повышение финансовой самостоятельности; 

повышение эффективности бюджетных расходов на основе оптимизации и результативности;

усиление роли финансового контроля в управлении бюджетным процессом;
повышение прозрачности, открытости и доступа для граждан  к информации о бюджетном процессе, в том числе в рамках создаваемой на федеральном уровне государственной интегрированной информационной системы управления общественными финансами «Электронный бюджет».

Бюджетная политика 

в области доходов от налогов, сборов и платежей  

Основными целями налоговой и бюджетной политики муниципального образования «Юледурское сельское поселение» в области доходов от налогов и платежей являются:

-сохранение и развитие бюджетной устойчивости и налогового потенциала; 

-получение бюджетных доходов в объемах, обеспечивающих потребности бюджета;
-обеспечение динамичного роста собственных доходов бюджета поселения. 
Основными направлениями налоговой политики муниципального образования «Юледурское сельское поселение» на 2016 год являются:

-поддержка предпринимательской и инвестиционной активности, обеспечивающих налоговую конкурентоспособность поселения, расширение числа рабочих мест, создание новых производств;

-повышение ответственности администраторов доходов бюджета;

-эффективное управление муниципальными имущественными и земельными активами на территории поселения, оптимизации структуры муниципальной собственности исходя из принципа бюджетной отдачи.
Формирование доходов бюджета МО «Юледурское сельское поселение» от налога на доходы физических лиц и единого сельскохозяйственного налога будет осуществляться в условиях реализации статьи 5 проекта закона Республики Марий Эл «О республиканском бюджете Республики Марий Эл на 2016 год».

Налог на доходы физических лиц будет зачисляться в бюджет сельского поселения - 10% .

Единый сельскохозяйственный налог будет зачисляться в бюджет сельского поселения по нормативу - 50%.

Переход к применению порядка определения налоговой базы исходя из кадастровой стоимости при налогообложении имущества физических лиц будет осуществлен по мере готовности муниципальных образований к его введению в период до 1 января 2020 года. 
Принятие налоговых льгот по земельному налогу и налогу на имущество физических лиц на уровне поселений не предусматривается.

В целях мобилизации доходов от использования имущества подлежат проведению системные мероприятия по управлению муниципальной собственностью за счет эффективного управления имущественными и земельными активами на территории поселения, инвентаризации объектов недвижимости, оптимизации структуры муниципальной собственности исходя из принципа бюджетной отдачи.
Дальнейшее совершенствование налоговой политики в направлении мобилизации доходов в бюджетную систему должно реализовываться за счет улучшения качества администрирования налоговых и неналоговых платежей. Система администрирования доходов бюджетной системы должна осуществляться на основе координации деятельности всех органов, включая территориальные федеральные органы, государственные органы Республики Марий Эл, органы местного самоуправления; полной реализации администраторами предоставленных законодательством обеспечительных мер, включая активизацию работы по взысканию задолженности по налогам и неналоговым платежам. Подлежат оптимизации административные процедуры путем развития способов взаимодействия в работе с плательщиками: клиентоориентированность, упрощение схемы «администратор - плательщик», создания комфортных условий для исполнения плательщиками своих обязанностей, развития доступной информационной поддержки плательщиков с помощью Интернет-ресурсов администраторов неналоговых платежей.

Бюджетная политика в области расходов

В условиях роста социальной нагрузки на бюджет основной задачей бюджетной политики в области расходов является повышение эффективности бюджетных расходов. 

С 1 января 2016 года вступают в силу изменения в Бюджетный кодекс Российской Федерации, направленные на систематизацию и повышение прозрачности бюджетного процесса, которые предусматривают:

оптимизацию количества оснований для внесения изменений в сводную бюджетную роспись;

формирование и ведение в системе «Электронный бюджет» реестров источников доходов бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, что позволит систематизировать платежи, являющиеся источниками формирования доходов бюджетов, в том числе платежи за оказание  муниципальных услуг, обеспечить корректность формирования первичных учетных документов о начислении доходов и распоряжений о переводе денежных средств;

исключение кода классификации операций сектора государственного управления из состава кодов классификации, поскольку детализация по этим кодам приводит к значительному объему бюджетной информации.
Инициативы и предложения по принятию новых расходных обязательств должны рассматриваться исключительно после соответствующей оценки их эффективности, пересмотра нормативно-правовых актов, устанавливающих действующие расходные обязательства, и учитываться только при условии адекватной оптимизации расходов в заданных бюджетных ограничениях.

В целях обеспечения сбалансированности бюджета МО «Юледурское сельское поселение» предусматриваются следующие меры, направленные на оптимизацию расходов:
- установление допустимого отклонения уровня средней заработной платы соответствующей категории работников бюджетной сферы от среднегодового прогнозного целевого показателя  (7% от размера заработной платы);

- ограничения принятия новых расходных обязательств, 
В предстоящий период будет продолжена работа по оптимизации бюджетных расходов с одновременной приоритезацией бюджетных ассигнований.

Основными факторами, влияющими на формирование объемов бюджетных ассигнований на обеспечение деятельности  органов местного самоуправления в 2016  году, являются:

-проведение мероприятий по оптимизации численности муниципальных  служащих;
-оптимизация расходов на материально-техническое обеспечение органов местного самоуправления;

-сохранение условий оплаты труда лиц, замещающих муниципальные  должности, действующих в текущем году.

Расходы на содержание органов местного самоуправления на 2016 год будут сформированы в пределах норматива, доведенного до сельского поселения Постановлением Правительства Республики Марий Эл, с учетом оптимизации численности работников аппарата, а также сокращения расходов на их материально-техническое обеспечение.

Финансовое обеспечение мероприятий в сфере дорожного хозяйства планируется за счет средств муниципального дорожного фонда. 

Расходы по отрасли жилищно-коммунального хозяйства на 2016 год будут сформированы с учетом повышения с 1 июля 2015 г. тарифов на услуги ресурсоснабжающих организаций в среднем на 8,3%, утвержденных Департаментом тарифного регулирования, с учетом предельных индексов изменения размера вносимой гражданами платы за коммунальные услуги в муниципальном образовании, утвержденных постановлением администрации МО «Юледурское сельское поселение»  от 9 июня 2015 года № 35. 

В области коммунального хозяйства предусматриваются субсидии на компенсацию выпадающих доходов при применении предельных индексов изменения платы граждан за коммунальные услуги и субсидии на компенсацию разницы между экономически обоснованными тарифами на жилищно–коммунальные услуги и тарифами, установленными для населения, а также на благоустройство территорий.

Кроме того, в бюджете поселения будут предусмотрены денежные средства на содержание улично-дорожной сети, уличное освещение, содержание мест захоронения и озеленение территорий.
В 2016 году планируется продолжить реализацию проекта по поддержке развития территорий муниципальных образований республики, основанных на местных инициативах. 

Будет продолжена практика проведения мониторинга местных бюджетов по уровню дотационности в соответствии со статьей 136 Бюджетного кодекса Российской Федерации.

В 2016 году дефицит бюджета МО «Юледурское сельское поселение» не предусматривается, а также не планируется привлечение внутренних заимствований и предоставление муниципальных гарантий.
Таким образом, формирование бюджета МО «Юледурское сельское поселение» на 2016 год будет основано на принципах обеспечения сбалансированности и устойчивости муниципальных финансов, предполагающих проведение мероприятий по укреплению доходной базы и повышению эффективности расходования бюджетных средств.
