ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

К СРЕДНЕСРОЧНОМУ ФИНАНСОВОМУ ПЛАНУ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

«ЮЛЕДУРСКОЕ СЕЛЬСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ»

 НА 2020 ГОД И ПЛАНОВЫЙ ПЕРИОД 2021 И 2022 ГОДОВ

Среднесрочный финансовый план муниципального образования «Юледурское сельское поселение» на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов разработан в соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации, проектом Закона Республики Марий Эл «О республиканском бюджете Республики Марий Эл на 2020 год и плановый период 
2021 и 2022 годов», Положением о бюджетном процессе в муниципальном образовании «Юледурское сельское поселение».

В соответствии с действующим законодательством показатели проекта решения «О бюджете муниципального образования «Юледурское сельское поселение» на 2020 год» соответствуют показателям среднесрочного финансового плана муниципального образования «Юледурское сельское поселение» на 2020 год и плановый период 2021 и 2022 годов.
Среднесрочный финансовый план муниципального образования «Юледурское сельское поселение» содержит показатели прогнозируемого объема доходов, расходов, дефицита бюджета и муниципального долга.

Объем доходов бюджета муниципального образования «Юледурское сельское поселение» на 2020 год спрогнозирован в сумме
2 383,4  тыс. рублей,  на 2021 и 2022 годы соответственно 2 174,1 тыс. рублей и 2 220,3 тыс. рублей.
Формирование бюджетных параметров по доходам от налогов, сборов и платежей на 2020 год и плановый период 2021 и 2022 годов осуществлено на основании налогообразующих показателей прогноза социально-экономического развития с учетом собираемости налогов в соответствии с налоговым и бюджетным законодательством.

Показатели среднесрочного финансового плана муниципального образования «Юледурское сельское поселение» по расходам на 2020 год и плановый период 2021 и 2022 годов спрогнозированы исходя из принципа сбалансированности  расходных полномочий и ресурсов для их обеспечения.

Бюджетная политика направлена на улучшение условий жизни населения муниципального образования, повышение качества  муниципальных услуг, эффективности бюджетных расходов.

Объем расходов бюджета муниципального образования «Юледурское сельское поселение» на 2020 год и плановый период 2021 и 2022 годов определен соответственно – 2 383,4 тыс. рублей, 2 174,1 тыс. рублей и 
2 220,3 тыс. рублей. 

Основными факторами, влияющими на формирование объемов бюджетных ассигнований для обеспечения деятельности органов местного самоуправления, являются:

· повышение эффективности бюджетных расходов на основе оптимизации и результативности;

· усиление роли финансового контроля в управлении бюджетным процессом;

· повышение прозрачности, открытости и доступа для граждан к информации о бюджетном процессе.

Расходы на содержание органов местного самоуправления на 2020 год сформированы в пределах норматива, доведенного Постановлением Правительства Республики Марий Эл.

Расходные обязательства в сфере мобилизационной и вневойсковой подготовки предусмотрены за счет субвенций на осуществление полномочий по первичному воинскому учету на территориях, где отсутствуют военкоматы.

Запланированы бюджетные ассигнования на осуществление дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог общего пользования местного значения в границах поселения.
В области жилищно-коммунального хозяйства предусматриваются средства на благоустройство территорий, в том числе на уличное освещение.

На социальное обеспечение граждан предусмотрена выплата пенсии за выслугу лет лицам, замещавшим муниципальные должности и должности муниципальной службы.

Бюджет муниципального образования «Юледурское сельское поселение» на 2020 год и плановый период 2021 и 2022 годов прогнозируется бездефицитный.
