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Сорок пятая сессия
                                             от 23 апреля 2014 года 
пятого созыва                                                                        № 322
Об исполнении бюджета муниципального образования 

«Куженерский муниципальный район»  
за первый квартал 2014 года

Собрание депутатов Куженерского муниципального района отмечает, что бюджет муниципального образования «Куженерский муниципальный район» за первый квартал 2014 года по доходам к годовому назначению выполнен на 23,6%, при плане 274,9 млн. рублей, поступило доходов 64,9 млн. рублей.

По собственным доходам при годовом плане 52,7 млн. рублей выполнение составило 11,5 млн. рублей, что составляет 21,8% к годовому назначению и 108,0% к текущему плану.

Фактическое выполнение собственных доходов поселений составило 2,0 млн. рублей при плане года 9,3 млн. рублей, что составляет 21,2% к плану года и 125,6% к текущему плану.

Финансовой помощи из республиканского бюджета поступило в сумме 53,4 млн. рублей при годовом плане 222,2 млн. рублей или 24,0% к годовому назначению. 

По расходам бюджет муниципального образования «Куженерский муниципальный район» выполнен в сумме 62,0 млн. рублей, что составляет 22,5% к годовому назначению. 

Финансовая помощь из бюджета муниципального образования «Куженерский муниципальный район» бюджетам поселений составляет 14,0 млн. рублей при годовом плане 40,9 млн. рублей.

Кредиторская задолженность по состоянию на 01 апреля 2014 года составляет 0,1 млн. рублей.

Собрание депутатов Куженерского муниципального района р е ш а е т:

1. Информацию об исполнении бюджета муниципального образования «Куженерский муниципальный район» за первый квартал 2014 года принять к сведению.

2. Настоящее решение вступает в силу после его официального опубликования.

Глава муниципального образования,
Председатель Собрания депутатов
Куженерского муниципального района




В.В. Уразаев
