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Уважаемые депутаты и приглашенные!

Вашему вниманию предлагается проект решения Собрания депутатов Куженерского муниципального района «Об итогах деятельности Собрания депутатов Куженерского муниципального района шестого созыва (2014 – 2019 гг.).
Собрание депутатов Куженерского муниципального района является представительным органом Куженерского муниципального района. Состоит из 18 депутатов, по 2 депутата от каждого из 9 поселений – это глава муниципального образования поселения и делегированный депутат от Собрания депутатов поселения. Всего в Собрании депутатов района созданы и осуществляют деятельность 3 постоянные комиссии:
– по бюджету, финансам, экономическим вопросам и собственности (6 человек, председатель – Хохлов В.Н.);

– по законности и правопорядку (5 человек, председатель –Андреев И.Г.);

– по социальным вопросам (6 человек, председатель – Петров Е.В.)

В составе Собрания депутатов района работает 1 депутатская группа – Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в количестве 18 человек.
Собрание депутатов выполняет свою деятельность на основе Федеральных законов:

– от 6.10.2003 года №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», 
– от 02.03.2007 года №25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации»,

– от 25.12.2008 года №273-ФЗ «О противодействии коррупции»,

Законов Республики Марий Эл:

– от 4 марта 2005 года №3-З «О регулировании отдельных отношений связанных с осуществлением местного самоуправления в Республике Марий Эл», 

– от 31.05.2007 года №25-З «О реализации полномочий Республики  Марий Эл в области муниципальной службы»;

Муниципальных правовых актов:

– Устава муниципального образования «Куженерский муниципальный район» от 29.06.2005 года№67 (с 22-мя поправками),

– Регламента Собрания депутатов,

– ежегодно утверждаемыми Программами деятельности на текущий год. 
Субъектами сотрудничества Собрания депутатов муниципального района являются представленные на слайде органы государственной власти: прежде всего законодательный-Государственное Собрание Республики Марий Эл шестого созыва; исполнительный – Министерство внутренней политики, развития местного самоуправления и юстиции Республики Марий Эл, территориальный орган исполнительной власти РФ – Управление Министерства юстиции РФ по РМЭ, правоохранительными органами– Прокуратурой Куженерского района, органами местного самоуправления района – Администрацией и Финансовым отделом, органами местного самоуправления поселений района.

Кроме этого, Собрание депутатов муниципального района представляет район и его поселения в органе межмуниципального сотрудничества «Ассоциации СМО РМЭ», где членами являются все 138 МО Республики, осуществляется взаимодействие с районными отделениями общественных организаций ветеранов, инвалидов, советом женщин, детскими и подростковыми организациями, населением района.

Так, в 2019 году законодательной власти Республики Марий Эл исполнилось 80 лет. По этому поводу 10 января 2019 года были организованы День депутата и торжественная сессия Государственного Собрания Республики Марий Эл. На ней присутствовали главы Куженерского района – Грязин Юрий Андреевич и Каписов Василий Галимьянович, которые были награждены Почетными грамотами Госсобрания за вклад в развитие законодательства.

Вопросами взаимной работы Собрания депутатов муниципального района являлись:

– ходатайства о награждении благодарностями депутатов представительных органов местного самоуправления поселений (из 75 действующих депутатов 54 имеют эту награду-72%);

– представление от имени МО сведений для включения в брошюру «Календарь Республики Марий Эл»;

– выяснение процедуры внесения изменений в правовые акты, с целью урегулирования вопроса о правильном наименовании «Русско-Шойского сельского поселения»;

– формирование Молодежного парламента муниципального района;

– совместный прием граждан депутатами Госсобрания и главой КМР, представление отчета о работе депутатов Собрания депутатов района с избирателями и участия депутатов Госсобрания в работе сессий Собрания депутатов района.

Одним из нововведений в истории Куженерского района и Республики Марий Эл стало проведение форумов, где рассматриваются гражданские инициативы, реализованные в различных направлениях: от благоустройства территорий до работы с молодежью.
20 апреля 2018 года в Доме культуры пгт. Куженер был проведен I Муниципальный форум движения поддержки общественных инициатив –Форум активных граждан Куженерского района, на котором глава муниципального района обобщила информацию о том, что активными гражданами района за период с 2016 по начало 2018 года на территориях поселений было реализовано 55 проектов по таким направлениям: как благоустройство, патриотическая работа с молодежью, историческая память, проведение социально-значимых мероприятий и др.

Уже в октябре 2018 года в г. Йошкар-Оле состоялся I Республиканский Форум Движения поддержки общественных инициатив на базе «Точки кипения» в МарГУ. На данном форуме делегация Куженерского района представляла проект «Аллея ветеранов– проект благоустройства набережной реки Немда пгт. Куженер» (Хлыстик С.В., Хлыстик Л.А.). Участниками Форума стали Кодочигов В.С. – председатель Общественного совета МО КМР, Курочкин П.А. –глава Администрации МО «ГП Куженер», Фокина О.А. – глава Куженерского МР. По результатам Форума Хлыстик С.В. получил Благодарность Главы РМЭ.

25 июня 2019 года в Доме культуры пгт. Куженер прошел II Районный Форум Движения поддержки общественных инициатив. На данном Форуме была организована работа 3-х площадок: Историческая память, Благоустройство населенных пунктов, Здоровый образ жизни. Всего активными жителями района были представлены 16 проектов Собрание депутатов района принимает меры моральной поддержки и выражения благодарности активистам поселений в их общественно-полезной деятельности. По предложению главы Администрации Куженерского муниципального района Собранием депутатов района была учреждена награда – Почетная грамота Собрания депутатов Куженерского муниципального района. Положение о ней было утверждено в мае 2018 года.
За 2018 год Собрание депутатов поощрило 13 граждан, из них – 2-х глав администраций сельских поселений, , в связи с празднованием юбилея и 11 жителей района, а также 1 трудовой коллектив за их вклад в развитие поселений. 
В 2019 году Почетной грамотой Собрания депутатов района были поощрены 7 граждан, из них 2 главы администраций, 3 специалиста администраций поселений, 2 гражданина за вклад в социально-экономическое развитие поселений и района.
21 августа 2019 года в г. Йошкар-Оле состоялся II Республиканский форум Движения поддержки общественных инициатив. На данном Форуме делегация Куженерского района в составе 9 человек представляла проект «Память сильнее времени», который был посвящен ветеранам Великой Отечественной войны 1941-1945 гг, уроженцам Куженерского района. Финансовую поддержку участия в Форуме предоставил «ГБУ РМЭ КЦСОН в Куженерском районе» (изготовление ролата – 3,2 тыс. руб.), глава муниципального района Фокина О.А. (заправка газели и печать проектов – 2,2 тыс. руб.). Один из авторов проекта – Горинова Марина Александровна получила Благодарность Главы РМЭ.
Также говоря об общественно-значимой деятельности нельзя не отметить то, что Собрание депутатов района является зачинателем и организатором многих дел: подготовка и проведение Выборов различного уровня, поздравление жителей Куженерского района с различными праздниками, участие в субботниках по благоустройству территорий населенных пунктов поселений, участие и помощь в организации спортивно-массовых и культурно-массовых мероприятий на территории района и его поселений. 

Так в 2018 году Собрание депутатов района инициировало проведение конкурса творческих работ образовательных организаций, посвященных 100-летию образования Вооруженных Сил СССР, РФ. Партнерами конкурса выступил Отдел образования и по делам молодежи Администрации Куженерского района, Военный комиссариат Куженерского района РМЭ, Общественные организации ветеранов боевых действий и пограничников, Совет ветеранов МВД. Все участники были поощрены Благодарностями Военного комиссариата РМЭ и сладкими призами.

Выступления школ получились разными, но все по своему интересными и полезными. 
Проведение Первомайского праздничного шествия трудовых коллективов началось с 2017 года. На сегодняшний день эти шествия состоялись уже 3 раза. Отмечу, что количество жителей поселка и района, принимающих участие в празднике увеличивается год от года и составляет более 700 человек. Отрадно то, что наши дети принимают участие в этих праздниках.

Лучшие трудовые коллективы награждаются призами и грамотами, все коллективы получают Благодарности за участие в праздничном шествии и отличное настроение. В сценарии отмечаются достижения работников, совершенные за прошедший год, вручаются Благодарности наиболее отличившимся работникам различных отраслей за вклад в социально-экономическое, культурное, спортивное развитие района.

Другим немаловажным шагом в работе в избирателями является участие действующих депутатов и потенциальных кандидатов в депутаты на выборах в представительные органным местного самоуправления поселений четвертого созыва и Государственное Собрание Республики Марий Эл седьмого созыва в процедуре предварительного голосования 26 мая 2019 года. В этот день на территории Куженерского района были открыты 4 счетных участка, где все желающие граждане могли отдать свои голоса за предпочтительных для них кандидатов-участников Предварительного голосования. Данная процедура является демократическим рычагом для отбора наиболее авторитетных жителей республики в будущие кандидаты в депутаты органов местного самоуправления и законодательного органа. Таким образом уже на стадии подготовки к процедуре ПГ, кандидаты знакомятся с избирателями, посещают населенные пункты, проводят встречи с трудовыми коллективами, интересуются 
Другая сторона работы осуществляемая депутатами во взаимодействии с Партией «ЕДИНАЯ РОССИЯ» - содействие оказанию правовой помощи жителям сельских населенных пунктов района в рамках реализации регионального партийного проекта «Народный юрист». Так за 2018 год командой «Народного юриста» были посещены 3 поселения: Тумьюмучашское, Русскошойское, Юледурское. Зачастую к ним на прием приходили и работники сельских администраций за правовой помощью
Одним из направлений деятельности депутатского корпуса стало поощрение жителей Куженерского района внесших значительный вклад в его социально-экономическое, социальное и культурное развитие высоким званием «Почетный гражданин муниципального образования «Куженерский муниципальный район». Так в 2017 году почетным гражданином была названа Сергеева Нина Федоровна (муниципальный служащий), в 2018 году – Каменщиков Евгений Анисимович (руководитель народного коллектива, работник культуры) и Поликарпов Николай Александрович (руководитель СХП), в 2019 году – Рыбакова Зинаида Яковлевна (руководитель образовательной организации, педагог). Всем им были вручены регалии Почетного гражданина: лента, удостоверение, Почетная грамота района и ценный подарок.
Депутаты Собрания депутатов муниципального района проводят регулярные встречи с избирателями и приемы граждан. Чаще всего приемы граждан проводятся по месту работы депутата, или же в помещении, занимаемом администрацией поселения. За 5 летний период работы депутатами Собрания депутатов муниципального района проведено 884 встречи, на которых присутствовали около 15 тысяч избирателей, в адрес депутатов муниципального района поступило 36 письменных обращений. В основном обращения были от депутатов Русскошойского сельского поселения Смородинова Ю.Т. по поводу установки памятников знаменитым землякам уроженцам Русскошойской земли: Павлову Ф.П, Романову И. В., Одару, памятник воинам –землякам Великой Отечественной войны в д. Кульшит, с. Русские Шои, ремонт кровли и системы канализации детского сада «Золушка» и др. В основном все просьбы избирателей выражаются ими в устной форме. Касались данные вопросы широкого круга проблем, начиная от оказания спонсорской помощи на проведение мероприятий, оказания содействия в написании официальных писем для проведения массовых мероприятий, решения вопросов благоустройства населенных пунктов: освещение, укомплектованность контейнерами для сбора мусора, отсутствие проезда, нерегулярный вывоз мусора и др. Всего за шестой созыв депутатами Собрания депутатов муниципального района было рассмотрено 1496 обращений.
Другим немаловажным нововведением Собрания депутатов муниципального района шестого созыва стало создание консультативного и наблюдательного органа муниципального района – Общественного совета. Данный орган был создан в рамках реализации федерального закона от 21 июля 2014 г. №212-ФЗ 2 «Об основах общественного контроля в Российской Федерации». Согласно утвержденного Собранием депутатов Положения, Общественный совет формируется из 8 человек, половина из которых назначаются главой администрации района, а другая половина – главой муниципального образования. В настоящее время Общественный совет работает в полном составе, председатель Совета –Кодочигов Валерий Сергеевич.
Главная задача депутата – это правотворческая работа. Аппарат Собрания депутатов, Администрация Куженерского муниципального района и Прокуратура района предлагают проекты правовых актов, которые рассматривает и принимает Собрание депутатов – утверждает бюджет муниципального образования, распоряжается имуществом муниципального района, принимает правила обязательные для исполнения на всей территории района.

В соответствие с законодательством Российской Федерации и Республики Марий Эл 98% депутатов органов местного самоуправления  осуществляют деятельность на непостоянной основе, совмещая при этом депутатскую деятельность с основной работой, при принятии решений депутаты учитывают интересы большинства населения, принимают важные правовые акты для развития района и его поселений.
За время работы Собрания депутатов Куженерского муниципального района шестого созыва 2014 – 2019 годов проведено всего 58 сессий (в пятом созыве – 51 сессия), из них: 42-очередных, 16 – внеочередных, 
принято 501 решение (в пятом созыве-351 решение +150), 
из них 66 – муниципальных нормативных правовых актов, которые направлены в Министерство внутренней политики развития местного самоуправления и юстиции Республики Марий Эл для включения в регистр муниципальных нормативных правовых актов Республики Марий Эл. 
Устав Куженерского муниципального района был принят в 2005 году, в него вносились изменения:

в 4-м созыве – 4 изменения;

в 5-м созыве – 7 изменений;

в 6-м созыве – 10 изменений.

решением Собрания депутатов муниципального района от 7 августа 2019 года №492 был принят Новый Устав Куженерского муниципального района.

Вопрос об утверждении бюджета муниципального района за время работы Собрания депутатов шестого созыва рассматривался 39 раз:

на 2015 год – 6 изменений;
на 2016 год – 7 изменений;
на 2017 год – 8 изменений;
на 2018 год – 9 изменений;
на 2019 год – 4 изменения.
За 2014 – 2019 годы принято 304 распоряжения и 10 постановлений. Среди них – распоряжение об утверждении Положения о Календаре Куженерского муниципального района, Положения о порядке формирования Молодежного парламента Куженерского муниципального района, О проведении муниципального форума представительных органов местного самоуправления и другие.
Следует отметить, что документ в соответствие, с которым разрабатывается бюджет муниципального района – Положение о бюджетном процессе в муниципальном образовании «Куженерский муниципальный район» было принято еще в 2007 году. В настоящее время его содержание во многом не соответствует нормам бюджетного и налогового кодексов и требует пересмотра и утверждения в новой редакции. Собрание депутатов муниципального района направило запрос в Министерство внутренней политики, развития местного самоуправления и юстиции Республики Марий Эл, а также в Министерство финансов Республики Марий Эл с просьбой направить модельное положение о бюджетном процессе, отвечающее требованиям федерального и регионального законодательства в области налогового и бюджетного регулирования в рамках оказания правовой помощи. Отмечу, что Министерство внутренней политики на запрос правовой помощи ответило, что направило запрос в Министерство финансов РМЭ, а само оно, в соответствие с Положением о Министерстве ВП, не занимается разработкой модельных актов.
За отчетный период проведено 23 публичных слушания, из них:

– по вопросу проекта бюджета муниципального района – 5 слушаний;
– по вопросу исполнения бюджета муниципального образования «Куженерский муниципальный район» за год – 5,

– по вопросу внесения изменений и дополнений в Устав Куженерского муниципального района – 10, 
– по вопросу об изменении вида разрешенного использования земельного участка – 2,

– по вопросу проведения межпоселкового газопровода – 1.
Какие же наиболее важные документы были приняты в шестом созыве:

решение от 30.11.2016 года №176 «Об утверждении Положения об административной комиссии муниципального образования «Куженерский муниципальный район»;
решение от 30.12.2016 года №192 «О едином налоге на вмененный доход для отдельных видов деятельности на территории муниципального образования «Куженерский муниципального образования»; 
решение от 22.02.2017 №220 «Об утверждении Положения о статусе депутата Собрания депутатов Куженерского муниципального района»;

решение от 22.02.2017 №231 «Об утверждении Положения о Почетном гражданине МО КМР»;

решение от 22.05.2017 №253 «О возмещении расходов депутатам Собрания депутатов Куженерского муниципального района»; 

решение от 19.07.2017 №277 «Об организации транспортного обслуживания населения между поселениями в границах муниципального образования «Куженерский муниципальный район»;
решение от 25.08.2017 года №284 «Об утверждении Положения о порядке проведения общественных обсуждений по определению границ, прилегающих к некоторым организациям и объектам территорий, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции»;
решение от 20.12.2017 года №315 «О передачи органам местного самоуправления сельских поселений, входящих в муниципального образования «Куженерский муниципальный район» осуществления части полномочий органов местного самоуправления муниципального  образования «Куженерский муниципальный район»;
решение от 18.04.2018 года №360 «О приеме муниципальным образованием «Куженерский муниципальный район» отдельных полномочий по решению вопросов местного значения в области градостроительной деятельности»;
решение от 16.05.2018 №365 «О Почетной грамоте Собрания депутатов Куженерского муниципального района»; 

решение от 20.07.2018 г. №385 «Об утверждении Порядка проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов в Собрании депутатов Куженерского муниципального района»;
решение от 20.07.2018 года №386 «Об утверждении Местных нормативов градостроительного проектирования муниципального образования «Куженерский муниципальный район»

решение от 24.10.2018 года №410 «О комиссии по восстановлению прав реабилитированных жертв политической репрессии в муниципальном образовании «Куженерский муниципальный район»

решение от 19.12.2018 года № 423 «Стратегия социально-экономического развития муниципального образования «Куженерский муниципальный район» на период до 2030 года»

решение от 11.06.2019 года №482 «Об утверждении Положения о порядке организации и проведения публичных слушаний по вопросам градостроительной деятельности на территории муниципального образования «Куженерский муниципальный район»

Еще одним достижением и нововведением Собрания депутатов муниципального района шестого созыва стало проведение Муниципальных Форумов, на которые приглашаются все представители местной власти: депутаты и работники администрации. В настоящее время имеется опят проведения двух Форумов в 2018 и в 2019 годах. Необходимость их проведения была продиктована запросами самих депутатов об их статусе, привилегиях, обязанностях. Так с 2016 года ВСЕ депутаты поселений в соответствие с изменениями, внесенными в Федеральный закон от 25 декабря 20078 года №273-ФЗ «О противодействии коррупции» стали представлять сведения о доходах, расходах, имуществе и обязательствах имущественного характера на себя, членов своей семьи, что вызвало немалые трудности и ошибки при заполнении деклараций. На Форуме 2018 года помощник прокурора Куженерского района Николаев В.В. поведал, что никаких привилегий у местных депутатов нет, а есть обязанности, связанные с данным статусом. Работники Управления Главы Республики Марий Эл по профилактике коррупционных и иных правонарушений остановились на наиболее важных вопросах при заполнении деклараций лицами, замещающими муниципальные должности и должности муниципальной службы. На Форуме 2019 года упор был сделан именно на заполнение деклараций. Также отмечу, что законодательство о противодействии коррупции не стоит на месте и в августе 2019 года в федеральный закон были внесены изменения, смягчающие меры ответственности за ошибки, допущенные при заполнении декларации депутатами, а сельских депутатов практически освободили от их заполнения. Таким образом, в течение 2016-2019 гг. мы прошли путь от сбора деклараций ВСЕМИ депутатами в Собрании депутатов поселения и района, потом стали представлять их Главе Республики Марий Эл в соответствие с законом Республики Марий Эл от 4 августа 2017 года №32-З, а теперь нас снова ждет изменение закона Республики Марий Эл. Я считаю, что проведение Форумов – полезное дело, поскольку не все депутаты обладают достаточными знаниями в области местного самоуправлении и их проведение необходимо продолжить.
В период избирательной кампании 2014 года были избраны 83 депутата в представительные органы местного самоуправления Куженерского района. 

По состоянию на 1.08.2019 года численность депутатского корпуса в районе составила 75 депутатов (–8 депутатов по причине смерти, сложения полномочий, досрочного прекращения полномочий из за нарушений допущенных при заполнении декларации и др.).

Наименьшее количество депутатов осталось в Иштымбальском сельском поселении, городском поселении Куженер, Салтакъяльском сельском поселении.
Посещаемость депутатами сессий составила 745 раз за 5 лет, что составляет 73%. Сводные данные представлены ниже: 

	ФИО депутата 
	Кол-во 
	ФИО депутата 
	Кол-во 

	Андреев 
Иван Григорьевич 
	57
	Петров 
Евгений Васильевич 
	48

	Борисова Н.В./ 
Иванов Владимир Григорьевич 
	29
	Петухов 
Валерий Иванович 
	53

	Глушкова 
Валентина Семеновна 
	49
	Поликарпов 
Николай Александрович 
	22

	Грязина 
Ирина Аркадьевна 
	45
	Прокопьев 
Александр Иванович 
	49

	Ельмекеев 
Дмитрий Вениаминович 
	34
	Свечникова 
Светлана Ивановна 
	40

	Зилотова 
Валентина Юрьевна 
	48
	Сидоркин 
Василий Авионирович 
	45

	Королев 
Герман Васильевич 
	46
	Фокина 
Ольга Аркадьевна 
	56

	Крылов 
Виктор Петрович 
	21
	Хохлов 
Валерий Николаевич 
	19

	Нефонтов 
Сергей Сергеевич 
	46
	Чемекова 
Ирина Юрьевна 
	38


Рекордсменами по посещаемости стали: Андреев Иван Григорьевич, Фокина Ольга Аркадьевна, Петухов Валерий Иванович, Глушкова Валентина Семеновна, Прокопьев Александр Иванович, Зилотова Валентина Юрьевна, Петров Евгений Васильевич, Королев Герман Васильевич, Нефонтов Сергей Сергеевич, Сидоркин Василий Авионирович.
Собрание депутатов муниципального района шестого созыва идет в ногу со временем, поэтому в социальных сетях ВКонтакте появилась страничка Собрания депутатов Куженерского муниципального района, где я размещаю новости нашего законодательства, объявления для депутатов Собрания депутатов района.
А если мы посмотрим, подписаны ли наши депутаты на новости этого сообщества, то увидим, что среди подписчиков – работники аппарата Собрания депутатов, помощники прокурора района, руководители отделов администрации района, главы администраций поселений и, конечно, есть депутаты, кандидаты в депутаты. О чем это говорит, о том, что не все члены депутатского корпуса пользуются данным сообществом для обмена информацией. Однако, оказываться напрочь от данного сообщества не нужно, придет время, и он очень может пригодиться.
На слайде представлено одно из приятных событий в жизни депутатов собрания депутатов муниципального района – посещение г. Козьмодемьянска в июле 2018 года. В ходе программы посещения депутатов Куженерского района встретились с депутатами городского собрания депутатов, посетили музей под открытым небом, дом отдыха «У Остапа», музей изобразительного искусства им. Григорьева, Центр дополнительного образования для детей, остров Соколиный. Всем участникам поездки это путешествие оставило неизгладимые впечатления. Кроме самих депутатов в поездку мы взяли активистов, членов УИКов с правом совещательного голоса от Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ».
Кстати, отмечу, что Партия «ЕДИНАЯ РОССИЯ» разработала сайт «ИЗБИРАТЕЛЬ – ДЕПУТАТ», который включает в себя данные о депутатах – членах депутатской группы Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ». В данной системе каждый зарегистрированный депутат может выставить для всеобщего внимания свой график приема, предвыборную программу, вести прием граждан. 
Также этот сайт может помочь самому депутату и его избирателям, в том, чтобы знать какой депутат может помочь в решении проблем?: федерального, регионального или местного уровней. Это интересно даже с целью самообразования. 
Также установлены тесные связи с общественными организациями ветеранов – военнослужащих: пограничниками и десантниками, организациями пенсионеров и инвалидов, спортсменами любителями, образовательными организациями района. Всем им оказывалась помощь и поддержка в проведении мероприятий: таких как День вывода советских войск из Афганистана, День Защитников Отечества, Вахта памяти, День Победы, День пограничника, День защиты детей, День России, День ветеранов боевых действий, День ВДВ, День государственного флага, День знаний, День пожилых людей, День народного единства, Международный день инвалидов, День Конституции, Новый год.
Приятно отметить, что депутаты Собрания депутатов муниципального района являются активными участниками общественной жизни поселений. Они – организаторы и участники мероприятий в области культуры, спорта, патриотического воспитания молодежи. 

Так с 2018 года работает проект «Календарь Куженерского района», который собирает информацию о юбилейных и памятных датах жителей района, проведен конкурс образовательных организаций, посвященный 100-летию создания Вооруженных сил СССР, РФ, оказана помощь Союзу пограничников в проведении конкурса среди школьников к 100-летию образования пограничных войск. Также Собрание депутатов муниципального района совместно с местным отделением Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» возродили традицию совместного празднования Дня Весны и Труда-Первомая.
Одним из приоритетов работы Собрания депутатов шестого созыва является повышение качества принимаемых правовых актов. 
Большое внимание уделяется проведению антикоррупционной экспертизы муниципальных нормативных правовых актов и их проектов. В 2018 году был утвержден новый порядок проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов Собрания депутатов муниципального района. Собрание депутатов муниципального района ведет активное сотрудничество с Министерством внутренней политики развития местного самоуправления и юстиции Республики Марий Эл с целью принятия правовых актов высокого качества. К сожалению, согласно положения о Министерстве внутренней политики не проводит правовую экспертизу проектов муниципальных нормативных правовых актов, поэтому нам приходится во многом полагаться на собственные силы, опыт коллег. Также с целью исключения правовых ошибок и неточностей, проекты правовых актов направляются в Прокуратуру Куженерского района с целью проведения их правовой экспертизы. Отмечу, что к концу работы Собрания депутатов муниципального района шестого созыва Прокуратура района стала направлять в его адрес гораздо меньше протестов на правовые акты, больше информаций для помощи в работе, что, безусловно, радует.
Также считаю заслугой Собрания депутатов именно Куженерского района в том, что в 2018 году нами было инициировано письмо в Министерство внутренней политики с целью направления в наш адрес перечня примерных правовых актов, принимаемых на муниципальном уровне с целью решения вопросов местного значения муниципального района. Направленный в наш адрес перечень, состоящий из 54 страниц был в последствие направлен в другие муниципальные районы. Остается отделам администрации района и аппарату Собрания депутатов муниципального района внимательно изучить данный документ и работать по его воплощению в жизнь.

Собранием депутатов муниципального района осуществлялось курирование деятельности Собраний депутатов поселений района: в период с мая по июль осуществлялись выезды в поселения с проверкой документооборота представительных органов, которые показали, что ситуация в поселениях удовлетворительная. Проводились выездные встречи в другие района по обмену опытом, так в июле месяце этого года мы посетили Собрание депутатов Советского муниципального района
Также Собрание депутатов шестого созыва борется с преступностью, так 2 августа 2019 года в адрес Собрания депутатов Куженерского муниципального района поступило обращение депутатов Шорсолинского сельского поселения о том, что на территории Шорсолинского сельского поселения осуществляется реализация «левой» спиртосодержащей продукции Нами направлены обращения в адрес отдела экономики Администрации Куженерского муниципального района и Межмуниципальный отдел МВД РФ «Сернурский» ОП №5. По данному факту возбуждено дело об административном правонарушении, предусмотренного ст.14.2 КоАп. 
Какие же задачи оставляем мы для решения Собранию депутатов 

Перечислю основные муниципальные нормативные правовые акты принятые Собранием депутатов Куженерского муниципального района шестого созыва:
1) Разработать на основе зарегистрированных Уставов МО новую редакцию Регламента Собрания депутатов Куженерского муниципального района Республики Марий Эл седьмого созыва, разработать и направить в Собрания депутатов поселений новую редакцию Регламентов Собраний депутатов поселений четвертого созыва на основе ;
2) продолжить работу по организации делопроизводства Собраний депутатов района и поселений: 
– разработать новую редакцию Инструкции по делопроизводству,
– разработать Положение об экспертной комиссии на основе федеральных правовых актов;
– получить типовую редакцию Положения о бюджетном процессе в МО;
– разработать порядок проведения конкурса на замещение должности главы администрации МО;
– утвердить новую редакцию положения об Администрациях МО
3) депутатам районного и поселенческих Собраний депутатов принять личное активное участие в проведении разъяснительной работы с населением по вопросу формирования представительных органов поселений четвертого созыва и районного Собрания депутатов седьмого созыва с целью реализации политических прав граждан на участие в местном самоуправлении;
4) депутатам поселений принять личное активное участие в проведении разъяснительной работы с населением по вопросу выборов депутатов Государственного Собрания Республики Марий Эл седьмого созыва;
5) органам местного самоуправления своевременно актуализировать действующие МНПА и провести работу по устранению выявленных замечаний к МНПА до октября 2019 года с направлением письма в адрес руководителя правового отдела Администрации Главы Республики Марий Эл.
Считаю, что работа Собрания депутатов Куженерского муниципального района шестого созыва заслуживает удовлетворительной оценки, деятельность представительного органа рай
она идет в ногу со временем, применяя современные информационные технологии, совершенствуется и качество принимаемых муниципальных правовых актов.

Мы желаем новому созыву районного Собрания депутатов плодотворной совместной работы с исполнительной властью с целью улучшения уровня жизни населения нашего района и его поселений. Всех депутатов, представителей исполнительной власти местного и регионального уровне
. работников Прокуратуры района мы благодарим за совместный труд, взаимопонимание и поддержку.

               Глава 

      Куженерского
муниципального района                                                О.А. Фокина
