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      одиннадцатая сессия                                       от __ ноября 2020  года

        четвертого созыва                                                        № ___
О признании утратившими силу некоторых решений Собрания депутатов Шудумарского сельского поселения 

В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федеральным законом от 25.12.2008 г. № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», с Законом Республики Марий Эл от 3 августа 2020 года №15-З «О внесении изменений в некоторые законодательные акты Республики Марий Эл в области противодействия коррупции», Уставом Шудумарского сельского поселения Куженерского муниципального района Республики Марий Эл   Собрание    депутатов     Шудумарского    сельского   поселения           
  р е ш и л о:

         
1. Признать утратившими силу:

- решение Собрания депутатов Шудумарского сельского поселения от 10 апреля 2018 года № 156 «Об образовании комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов в муниципальном образовании «Шудумарское сельское поселение»;
- решение Собрания депутатов Шудумарского сельского поселения от 22 августа 2017 года № 122 «Об утверждении Положения о порядке разрешения представителем нанимателя (работодателем) муниципальным служащим муниципального образования «Шудумарское сельское поселение» на участие на безвозмездной основе в управлении некоммерческими организациями в качестве единоличного исполнительного органа или на вхождение в состав их коллегиальных органов управления»;

- решение Собрания депутатов Шудумарского сельского поселения от 10 ноября 2017 года № 132 «О внесении изменений в решение Собрания депутатов Шудумарского сельского поселения от 22 августа 2017 года № 122 «Об утверждении Положения о порядке разрешения представителем нанимателя (работодателем) муниципальным служащим муниципального образования «Шудумарское сельское поселение» на участие на безвозмездной основе в управлении некоммерческими организациями в качестве единоличного исполнительного органа или на вхождение в состав их коллегиальных органов управления»;

- решение Собрания депутатов Шудумарского сельского поселения от 14 апреля 2020 года № 42 «О внесении изменений в решение Собрания депутатов Шудумарского сельского поселения от 15 августа 2017 года № 126 «Об утверждении Положения о порядке разрешения представителем нанимателя (работодателем) муниципальным служащим муниципального образования «Шудумарское сельское поселение» на участие на безвозмездной основе в управлении некоммерческими организациями в качестве единоличного исполнительного органа или на вхождение в состав их коллегиальных органов управления»;

- решение Собрания депутатов Шудумарского сельского поселения от 14 апреля 2020 года № 36 «Об утверждении Положения о порядке получения Главой Администрации Шудумарского сельского поселения разрешения на участие на безвозмездной основе в управлении некоммерческими организациями в качестве единоличного исполнительного органа или на вхождение в состав их коллегиальных органов управления».
         
2. Настоящее решение обнародовать и разместить в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» на портале Республики Марий Эл, расположенном по электронному адресу:                                                 http://mari-el.gov.ru/kuzhener/dep_Shusp. 

         
3. Настоящее решение вступает в силу после его обнародования.
   Глава Шудумарского
    сельского поселения

                     
В.Д.Андреев  
