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Четырнадцатая сессия                                             от 04 марта 2021 года 

четвертого созыва                                                            № 98
Об отчете Главы Салтакъяльского сельского поселения
о результатах своей деятельности и деятельности Собрания депутатов Салтакъяльского сельского поселения Куженерского муниципального района Республики Марий Эл

четвертого созыва за 2020 год

Заслушав информацию главы Салтакъяльского сельского поселения И.А. Грязиной «Об отчете Главы Салтакъяльского сельского поселения о результатах своей деятельности и деятельности Собрания депутатов Салтакъяльского сельского поселения Куженерского муниципального района Республики Марий Эл четвертого созыва за 2020 год», Собрание депутатов Салтакъяльского сельского поселения Куженерского муниципального района Республики Марий Эл                  р е ш и л о:

1. Информацию Главы Салтакъяльского сельского поселения И.А. Грязиной  о результатах своей деятельности и деятельности Собрания депутатов Салтакъяльского сельского поселения Куженерского муниципального района Республики Марий Эл четвертого созыва за 2020 год принять к сведению.

2. Деятельность Главы Салтакъяльского сельского поселения и деятельность Собрания депутатов Салтакъяльского сельского поселения Куженерского муниципального района Республики Марий Эл четвертого созыва за 2020 год считать удовлетворительными.

3. Настоящее решение вступает в силу со дня его принятия.

Глава Салтакъяльского

сельского поселения                                   
                      И.А. Грязина

Отчет 

главы Салтакъяльского сельского поселения 

о результатах своей деятельности и деятельности Собрания депутатов Салтакъяльского сельского поселения  четвертого созыва 

за 2020 год

        На основании пункта 15 статьи 29 Устава Салтакъяльского сельского поселения Куженерского муниципального района Республики Марий Эл Собрание депутатов сельского поселения заслушивает ежегодный отчет Главы  поселения, главы администрации поселения о результатах их деятельности, деятельности администрации поселения, в том числе о решении вопросов, поставленных Собранием депутатов. 

        Согласно пункта 1 статьи 2 Устава Салтакъяльского сельского поселения в структуру органов местного самоуправления Марийского поселения входит:

      представительный орган сельского поселения, именуемый - Собрание депутатов Салтакъяльского сельского поселения;

      Глава Салтакъяльского сельского поселения; 

      исполнительно-распорядительный орган местного самоуправления поселения - Салтакъяльская сельская администрация.

       Деятельность главы сельского поселения, Собрания депутатов Салтакъяльского сельского поселения осуществлялась в соответствии с Федеральным законом от 6 октября 2003 года «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом Салтакъяльского сельского поселения Куженерского муниципального района Республики Марий Эл, Регламентом Собрания депутатов, Программой деятельности Собрания депутатов на 2020 год.

       Работа в 2020 году велась при взаимодействии с  администрацией Куженерского муниципального района и ее структурными подразделениями, прокуратурой Куженерского района, Салтакъяльской сельской администрацией. 

      Деятельность представительного органа сельского поселения четвертого созыва в 2020 году представил депутатский корпус, состоящий из 7 депутатов. 

       Возрастной состав депутатов сельского поселения:

       В возрасте      до 30 лет          1 депутат,

                              от 30-50 лет      3 депутата

                              от 50-65 лет      2 депутатов

                              свыше 65 лет    1 депутат.

          Министерством внутренней политики, развития местного самоуправления и юстиции Республики Марий Эл оказывается правовая, юридическая и консультационная помощь. 

           Так, в 2020 году Министерство внутренней политики потребовало проведения масштабной работы всеми муниципалитетами, в том числе и наше поселение в двух направлениях:

            1) по приведению муниципальных нормативных правовых актов органов местного самоуправления поселения в соответствии Уставу сельского поселения;

           2) по проверке имеющихся муниципальных правовых актов поселения в различных сферах жизнедеятельности поселения.

          Всего по данным Министерства внутренней политики в регистр муниципальных правовых актов Салтакъяльского сельского поселения  включены 62 МНПА, из них 47 – решения Собрания депутатов сельского поселения, 45– постановления Администрации сельского поселения. В части решений Собрания депутатов муниципального района ситуация следующая: 

из 47 решений 5 – признаны утратившими силу,  44 приведено в соответствии  решений. Работа продолжается. 

           Собранием депутатов в 2020 году были рассмотрены 4 протеста, направленные прокуратурой Куженерского района. Внесение протестов прокурора района были связаны с изменениями в федеральном и региональном законодательстве. Все они были рассмотрены на сессии Собрания депутатов Салтакъяльского сельского поселения и приняты соответствующие решения.

         Кроме того,  на основании ч.8 ст.36 Устава сельского поселения, в порядке нормотворческой инициативы были внесены 2 информации с проектами нормативно правовых актов. В соответствии с соглашением о правотворческий деятельности Собрания депутатов и прокуратуры Куженерского района Собранием депутатов направляются  проекты нормативных правовых актов для проверки в прокуратуру на соответствие действующему законодательству до их принятия.

     В соответствии с пунктом 4 статьи 2 Устава муниципального образования основной формой деятельности Собрания депутатов являются сессии. За отчетный период работы проведено 6 сессий Собрания депутатов, в ходе которых рассмотрено 58 вопросов. 

       Заседания (сессии) Собрания носят открытый характер, проводятся при участии представителей Куженерского муниципального района, главы администрации поселения, приглашаются руководители учреждений , председатели территориального общественного самоуправления .

         Работа представительного органа с населением в обязательном порядке включает в себя практику обнародования (опубликования) нормативных правовых актов, принятых Собранием депутатов. 

         В связи с этим в средствах массовой информации опубликовано  2 решений, остальные 56 решений обнародованы в местах обнародования на информационном стенде и 31 Решение размещены на сайте Администрации Куженерского муниципального района. 

        Все заседания Собрания депутатов 2020 года, также как и  в предыдущих годах, оформлялись протоколами  сессий Собрания депутатов. Принятые на сессиях  Решения представляются  в Министерство внутренней политики, развития местного самоуправления и  юстиции РМЭ  для включения в регистр муниципальных правовых актов в Республике Марий Эл согласно действующему законодательству

        Реализуя требования Федерального закона от 06 октября 2003 года «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» на участие населения в осуществлении местного самоуправления, решениями Собрания депутатов и распоряжениями главы сельского поселения назначались публичные слушания.

      Целями проведения публичных слушаний являются: информирование населения поселения о наиболее важных вопросах, по которым надлежит принять соответствующее решение органами и должностными лицами местного самоуправления, и выявление мнения населения по содержанию и качеству представляемых проектов решений.

         Публичные слушания проводились по следующим вопросам:

         – по внесению изменений и дополнений в Устав Салтакъяльского сельского поселения;

        – по исполнению бюджета муниципального образования «Салтакъяльское сельское поселение» за 2019 год;

        – по вопросу одобрения проекта решения «О бюджете Салтакъяльского сельского поселения Куженерского муниципального района Республики Марий Эл на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов».

      Помимо нормотворческой деятельности Собрание депутатов ведет представительную деятельность – работу с избирателями. Наши депутаты проводили встречи с населением, проводился прием граждан. 

       Граждане имеют возможность обратиться к депутату на личном приеме, направить письменное или электронное обращение, созвониться по телефону. 

              Необходимо отметить, что работа в 2020 году велась с учетом основных событий России, Республики и района. Это Всероссийский референдум по поправкам к Конституции Российской Федерации, 85-летие со дня образования Куженерского района, 75-летний юбилей Победы в ВОВ, 100-летие со дня образования Марийской автономии. Текущая работа Собрания депутатов сельского поселения в отчетном периоде осложнилась введением ограничений на проведение массовых мероприятий в связи с угрозой распространения возникновением новой коронавирусной инфекцией Ковид-19.

          С 25 июня по 01 июля 2020 года прошло Общероссийское голосование по одобрению поправок в Конституцию Российской Федерации. Мероприятие проводилось в условиях ограничений по коронавирусу, впервые в таком формате, с соблюдением всех мер соблюдения гигиены, безопасности членами участковых избирательных комиссий, избирателей и  наблюдателей, пришлось работать в непривычных условиях и непривычно долго: в течение 7дней. Это делалось для того, чтобы максимально обезопасить население, не допустить большого скопления людей в День голосования – 1 июля. Поэтому акцент был сделан на голосование вне помещения и на досрочное голосование. Наблюдатели на избирательных участках следили за соблюдением законности в деятельности членов избирательных комиссий, отсутствием агитации населения в дни голосования, процесс голосования освещался в социальных сетях ежедневно. 

Итоги голосования по Салтакъяльскому сельскому поселению:

     явка составила – 84,5 %,

     проголосовали за внесение поправок – 81 %

     не согласились с внесением поправок – 16 %.

    Немного остановлюсь на своей работе, не связанной с работой Собрания депутатов.

        Как Глава поселения мною издано 58 распоряжений, из них по основной деятельности 11 и по личному составу 47.

                Реализуя свои полномочия, представляла интересы поселения на заседаниях районного Собрания депутатов.

     Основными задачами на 2021 год являются:

     1) продолжить работу по приведению в соответствие  законодательству РФ и РМЭ, Уставу сельского поселения муниципальных правовых актов;

     2) повышать уровень правовой грамотности депутатов поселения;

     3) продолжить реализацию программы деятельности Собрания депутатов сельского поселения на 2021 год с соблюдением мер безопасности;

     4) оказать всестороннюю поддержку Салтакъяльской сельской администрации  в проведении разъяснительной работы с населением в части проведения переписи населения, выборов депутатов Государственной Думы Федерального Собрания РФ восьмого созыва;

     5) принимать активное участие в мероприятиях проводимых на территории Куженерского муниципального района и сельского поселения, поддерживать высокое звание депутата в своей повседневной деятельности.

           Благодарю всех за сотрудничество. Рассчитываю на Вашу поддержку и в дальнейшем. Желаю всем вам крепкого здоровья,  благополучия, взаимопонимания, удачи и всего самого доброго!

