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от  16 ноября  2021 г.  № 52
Об обнародовании зарегистрированного решения Собрания депутатов

Юледурского сельского поселения от 15 сентября 2021 года № 115
«О внесении изменений и дополнений  в Устав Юледурского сельского поселения Куженерского муниципального района 
Республики Марий Эл»
 В связи с государственной регистрацией решения Собрания депутатов Юледурского сельского поселения от 15 сентября 2021 года № 115 «О внесении изменений и дополнений в Устав Юледурского сельского поселения Куженерского муниципального района Республики Марий Эл» Управлением Министерства юстиции Российской Федерации по Республике Марий Эл от 11 ноября 2021 года № RU125053042021001:

Обнародовать решение Собрания депутатов Юледурского сельского поселения от 15 сентября 2021 года № 115 «О внесении изменений и дополнений в Устав Юледурского сельского поселения Куженерского муниципального района Республики Марий Эл» после его государственной регистрации в следующих местах:
– информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» - на портале Республики Марий Эл, расположенном по электронному адресу: http://mari-el.gov.ru/kuzhener/dep_usp;

      - на информационном стенде в помещении Юледурской сельской администрации, расположенном по адресу: Республика Марий Эл, Куженерский район, с. Юледур, ул. Коммунистическая, д. 16а , 7 позиция,   1 этаж. 
Глава  Юледурского 
сельского поселения                                                                     Е. В. Петров
