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УВЕДОМЛЕНИЕ

о разработке проекта Постановления Правительства Республики
Марий Эл  «Об утверждении Положения о региональном государственном контроле (надзоре) в области обращения с животными на территории Республики Марий Эл»

Настоящим Комитет ветеринарии Республики Марий Эл извещает 
о начале обсуждения концепции предлагаемого проекта постановления Правительства Республики Марий Эл  «Об утверждении Положения 
о региональном государственном контроле (надзоре) в области обращения 
с животными на территории Республики Марий Эл  (далее - Положение 
о региональном государственном контроле (надзоре) в области обращения 
с животными) и сборе предложений заинтересованных лиц. 
Предложения принимаются по адресу: 
ул. Красноармейская, д. 41, каб. 313, г. Йошкар-Ола, 424007, электронная почта: pet_doctor@mail.ru.; 
Сроки приема предложений: с «15» июля 2021 г. по «15» августа
2021 г.
Место размещения уведомления в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»: http://mari-el.gov.ru/comvet/Pages/otzenka.aspx. 
Все поступившие предложения будут рассмотрены. Сводка предложений будет размещена на сайте http://mari-el.gov.ru/comvet/Pages/otzenka.aspx не позднее 16 августа 2021 г. 
1. Описание проблемы, на решение которой направлено предлагаемое правовое регулирование: 
[bookmark: _GoBack]С 1 июля 2021 г. вступил в силу Федеральный закон от 31июля 2020 г.
№ 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации», согласно пункту 3 части 2 статьи 3 которого порядок организации и осуществления государственного контроля (надзора) устанавливается положением о виде регионального государственного контроля (надзора), утверждаемым высшим исполнительным органом государственной власти субъекта Российской Федерации. 
Согласно статье 19 Федерального закона от 27.12.2018 № 498-ФЗ
«Об ответственном обращении с животными и о внесении изменений 
в отдельные законодательные акты Российской Федерации» региональный государственный контроль (надзор) в области обращения с животными осуществляется уполномоченными органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации, в соответствии с положениями, утверждаемыми высшими исполнительными органами государственной власти субъектов Российской Федерации. 
В связи с указанным разработка Положения о государственном контроле (надзоре) в области обращения с животными обусловлена необходимостью правового регулирования порядка организации и проведения государственного контроля (надзора) в области обращения с животными в Республике Марий Эл. 
Положение о надзоре в области обращения с животными позволит установить принципы, правила, порядок организации и проведения государственного надзора в области обращения с животными, обеспечить эффективность реализации надзора в области обращения с животными 
с учетом риск-ориентированного подхода, системы комплексной профилактики нарушений обязательных требований, автоматизации контрольно-надзорной деятельности, оперативного информационного взаимодействия, а также строго установленного порядка организации проверочных мероприятий соблюдения подконтрольными субъектами обязательных требований. 
3. Ожидаемый результат предлагаемого правового регулирования: 
соответствие регионального законодательства положениям нормативных правовых актов федерального значения. 
4. Действующие нормативные правовые акты, поручения, другие решения, которыми обусловлена необходимость разработки предлагаемого правового регулирования в данной области: 
Федеральный закон Федеральный закон от 31 июля 2020 г. № 248-ФЗ 
«О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации»; 
Федеральный закон от 31 июля 2020 г. № 247-ФЗ «Об обязательных требованиях в Российской Федерации»; 
Федеральный закон от 27 декабря 2018 г. № 498-ФЗ «Об ответственном обращении с животными и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации». 
5. Планируемый срок вступления в силу предлагаемого правового регулирования: 1 октября 2021 года. 
6. Сведения о необходимости или отсутствии необходимости установления переходного периода: отсутствует. 
7. Сравнение возможных вариантов решения проблемы: отсутствует, поскольку разрабатываемое Положение о государственном контроле (надзоре) в области обращения с животными регулирует деятельность Комитета ветеринарии Республики Марий Эл в рамках установленных полномочий, вместе с тем, действия по организации и проведению государственного контроля (надзора) в области обращения с животными обусловлены требованиями регионального и федерального законодательства. 
К уведомлению прилагается: 
Перечень вопросов для участников публичных консультаций 
по обсуждению проекта постановления Правительства Республики Марий Эл «Положения о государственном контроле (надзоре) в области обращения 
с животными на территории Республики Марий Эл.
