















О Т Ч Е Т 
о предварительной оценке регулирующего воздействия проекта постановления Республики Марий Эл «Об утверждении Положения о региональном государственном контроле (надзоре) в области розничной продажи алкогольной и спиртосодержащей продукции                             на территории Республики Марий Эл»



Проект постановления Республики Марий Эл «Об утверждении Положения о региональном государственном контроле (надзоре)                          в области розничной продажи алкогольной и спиртосодержащей продукции на территории Республики Марий Эл» (далее - проект постановления) разработан в целях реализации положений Федерального закона от 31 июля 2020 г. № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации».
Проектом постановления Правительства Республики Марий Эл предлагается утвердить Положение о региональном государственном контроле (надзоре) в области розничной продажи алкогольной                                        и спиртосодержащей продукции на территории Республики Марий Эл, осуществляемом Министерством промышленности, экономического развития и торговли Республики Марий Эл.
Одновременно предлагается признать утратившим силу, постановление Правительства Республики Марий Эл
от 8 июня 2018 г. № 257 «Вопросы осуществления регионального государственного контроля (надзора) в области розничной продажи алкогольной и спиртосодержащей продукции в Республике Марий Эл»,
а также постановления Правительства Республики Марий Эл, которыми                     в него внесены изменения.
[bookmark: _GoBack]Принятие постановления Правительства Республики Марий Эл «Об утверждении Положения о региональном государственном контроле (надзоре) в области розничной продажи алкогольной                            и спиртосодержащей продукции на территории Республики Марий Эл» позволит повысить эффективность контрольно-надзорной деятельности, дифференцировать контрольные (надзорные) мероприятия, сосредоточив усилия министерства на субъектах (объектах) контроля, несущих потенциально наибольшую опасность для охраняемых законом ценностей.
Принятие проекта постановления не повлечет за собой:
избыточных обязанностей, запретов и ограничений для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности;
возникновение у субъектов предпринимательской или инвестиционной деятельности необоснованных расходов;
возникновение необоснованных расходов республиканского бюджета Республики Марий Эл.



Заместитель министра						            И.В.Макаров
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