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Доклад

[bookmark: _GoBack]об организации системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства 
в Министерстве промышленности, экономического развития 
и торговли Республики Марий Эл в 2020 году


Общие положения

Во исполнение Указа Президента Российской Федерации 
от 21 декабря 2017 г. № 618 «Об основных направлениях государственной политики по развитию конкуренции», распоряжения Правительства Российской Федерации от 16 августа 2018 г. № 1697-р, распоряжения Правительства Российской Федерации 
от 18 октября 2018 г. № 2258-р, приказом от 20 февраля 2019 г. № 39 
«Об организации системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства вМинистерстве промышленности, экономического развития и торговли  Республики Марий Эл» было утверждено Положениеоб организации системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства в Министерстве  промышленности, экономического развития и торговли Республики Марий Эл (далее – Положение),которое определяет порядоквнутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства в Министерстве промышленности, экономического развития и торговли Республики Марий Эл.
Цели антимонопольногокомплаенса:
а) обеспечение соответствиядеятельности Министерства промышленности, экономического развития и торговли Республики Марий Эл требованиям антимонопольного законодательства;
б) профилактика нарушения требований антимонопольного законодательства в деятельности Министерства промышленности, экономического развития и торговли Республики Марий Эл.
Задачи антимонопольногокомплаенса:
а) выявление рисков нарушений антимонопольного законодательства;
б) управление рисками нарушения антимонопольного законодательства;
в) контроль соответствия деятельности Министерства промышленности, экономического развития и торговли Республики Марий Эл требованиям антимонопольного законодательства;
г) оценка эффективности функционирования в Министерстве промышленности, экономического развития и торговли Республики Марий Эл антимонопольного комплаенса.
Принципы антимонопольного комплаенса:
а) заинтересованность руководства Министерства промышленности, экономического развития и торговли Республики Марий Эл в эффективности функционирования антимонопольного комплаенса;
б) регулярность оценки рисков нарушения антимонопольного законодательства;
в) обеспечение информационной открытости функционирования 
в Министерстве промышленности, экономического развития и торговли Республики Марий Эл антимонопольного комплаенса;
г) непрерывность функционирования антимонопольного комплаенса в Министерстве промышленности, экономического развития и торговли Республики Марий Эл;
д) совершенствование антимонопольного комплаенса.

Выявление и оценка рисков нарушения антимонопольного законодательства

В целях выявления и оценки рисков нарушения Министерством  промышленности, экономического развития и торговли Республики Марий Эл антимонопольного законодательства была сформирована Карта комплаенс - рисков на период 2021 - 2022 годов Министерства промышленности, экономического развития и торговли Республики Марий Эл.
На постоянной основе проводится анализ нормативных правовых актов Министерства промышленности, экономического развития 
и торговли Республики Марий Эл, осуществляемый структурными подразделениями (отделами) Министерства промышленности, экономического развития и торговли Республики Марий Эл в части своей компетенции в соответствии с процедурой, установленной 
в Министерстве промышленности, экономического развития и торговли Республики Марий Эл, включая размещение на официальном сайте Министерства промышленности, экономического развития и торговли Республики Марий Эл в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" исчерпывающего перечня нормативных правовых актов Министерства  промышленности, экономического развития и торговли Республики Марий Эл с приложением к перечню актов текстов таких актов(http://mari-el.gov.ru/mecon/Pages/antitrust-compliance/npa-compliance.aspx).
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Мероприятия по снижению рисков нарушения 
антимонопольного законодательства

 В целях снижения рисков нарушения антимонопольного законодательства был разработан План мероприятий («дорожная карта») по снижению комплаенс-рисков на период 2021 - 2022 годов Министерства промышленности, экономического развития и торговли Республики Марий Эл.

Оценка эффективности функционирования в Министерстве  промышленности, экономического развития и торговли Республики Марий Эл антимонопольного комплаенса

В целях оценки эффективности функционирования 
в Министерстве промышленности, экономического развития и торговли Республики Марий Эл антимонопольного комплаенса разработан Перечень ключевых показателей эффективности функционирования антимонопольного комплаенса в Министерстве промышленности, экономического развития и торговли Республики Марий Эл.


Информация о достижении ключевых показателей эффективности функционирования антимонопольного комплаенса в Министерстве промышленности, экономического развития 
и торговли Республики Марий Эл

1. Коэффициент снижения количества нарушений антимонопольного законодательства со стороны министерства
(по сравнению с 2017 годом).
Данный показатель не может быть корректно рассчитан в силу отсутствия нарушений антимонопольного законодательства со стороны министерства в рассматриваемом периоде.
Таким образом, можно считать его выполненным.
2. Доля проектов нормативных правовых актов министерства, 
в которых выявлены риски нарушения антимонопольного законодательства.
В силу отсутствия проектов нормативных правовых актов министерства, в которых выявлены риски нарушения антимонопольного законодательства данный показатель равен нулю, т.е. выполнен на 100%.
3. Доля нормативных правовых актов министерства, в которых выявлены риски нарушения антимонопольного законодательства.
Данный показатель равен нулю, т.е. выполнен на 100%.
4. Доля сотрудников министерства, в отношении которых были проведены обучающие мероприятия по антимонопольному законодательству и антимонопольному комплаенсу.
Учеба по антимонопольному законодательству 
и антимонопольному комплаенсу для 100% сотрудников министерства была проведена 30 октября 2019 года.
Таким образом, в 2020 году все ключевые показатели эффективности функционирования антимонопольного комплаенса
в Министерстве промышленности, экономического развития и торговли Республики Марий Эл выполнены на 100%.
Информация о реализации всех вышеперечисленных мероприятий размещена на официальном сайте Министерства промышленности, экономического развития и торговли Республики Марий Эл
в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" в разделе «Антимонопольный комплаенс».


