	


Министерство промышленности, экономического развития и торговли Республики Марий Эл сообщает о проведении публичных обсуждений результатов правоприменительной практики при осуществлении регионального государственного контроля за соблюдением требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности на территории Республики Марий Эл. 
Начало публичных слушаний состоится 19 июля 2018 года в 10 час. 00 мин. по адресу: г. Йошкар-Ола, ул. Машиностроителей, дом 121, 1 корпус, 2 этаж, актовый зал (Управление Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Республике Марий Эл).
Вопросы по обсуждаемой теме можно направлять по адресу электронной почты: tek@gov.mari.ru (в теме сообщения указать «публичные обсуждения») или задать при проведении публичных обсуждений. Ответы на вопросы будут даны в рамках проведения публичных обсуждений. Для уточнения организационных вопросов обращаться по тел. (8362) 64-20-64, 45-30-65.
Министерство промышленности, экономического развития и торговли Республики Марий Эл приглашает принять участие в публичных обсуждениях всех заинтересованных лиц.

