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Доклад по правоприменительной практике отдела регулирования цен 
в социальной сфере и контроля порядка ценообразования Министерства промышленности, экономического развития и торговли Республики 
Марий Эл (далее – Отдел) подготовлен в рамках реализации пунктов 2 и 3 части 2 статьи 8.2 Федерального закона от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», а также пункта 1 части 1 статьи 17 Федерального закона от 23.06.2016 № 182-ФЗ «Об основах профилактики правонарушений в Российской Федерации» для информирования организаций, осуществляющих регулируемые виды деятельности в целях соблюдения ими обязательных требований законодательства в области регулируемых государством цен (тарифов, надбавок, платы, ставок).
В соответствии с Положением о Министерстве промышленности, экономического развития и торговли Республики Марий Эл, утвержденным постановлением Правительства Республики Марий Эл от 12 февраля 2018 г. № 49, Министерство является органом исполнительной власти Республики Марий Эл, уполномоченным в области государственного регулирования цен (тарифов) на товары (услуги) в соответствии с законодательством Российской Федерации и законодательством Республики Марий Эл 
и контроля за их применением.
В ходе проведения проверочных мероприятий в 3 квартале 2019 года Министерством соблюдены требования законодательства Российской Федерации о порядке их проведения.
Компетенция органов, осуществляющих государственный контроль (надзор) в области государственного регулирования цен (тарифов) установлена ч.1 ст.23.51 Кодекса РФ об административных правонарушениях (далее – КоАП).
Региональный государственный контроль (надзор) Отделом осуществляется посредством проведения проверок, систематического наблюдения за исполнением обязательных требований 
и принятия предусмотренных законодательством Российской Федерации мер по пресечению и (или) устранению последствий выявленных нарушений.
Министерство осуществляет региональный государственный контроль (надзор) за применением регулируемых государством цен (тарифов) на товары (услуги) в следующих сферах:
- электроэнергетике;
-  теплоснабжение;
- водоснабжение и водоотведение;
- газоснабжение;
- обращение твердых коммунальных отходов;
- услуги по перемещению и хранению задержанных транспортных средств;
- транспортные услуги на подъездных ж/д путях необщего пользования;
- перевозки пассажиров и багажа речным транспортом;
- железнодорожные перевозки пассажиров в пригородном сообщении;
- услуги аэропортов;
- работы по технической инвентаризации жилищного фонда;
- цены на топливо твердое, печное бытовое и керосин, реализуемый гражданам.
Перечень нормативно правовых актов, содержащих обязательные требования, соблюдение которых оценивается при осуществлении государственного контроля (надзора) за применением регулируемых государством цен (тарифов, надбавок, платы, ставок), а также за соблюдением стандартов раскрытия информации на территории Республики Марий Эл размещен на официальном сайте Министерства в сети «Интернет».
Приказом Минэкономразвития Республики Марий Эл от 24 декабря 2018 г. № 366 утверждена Программа профилактики нарушений обязательных требований законодательства в области регулируемых государством цен (тарифов, надбавок, платы, ставок), а также за соблюдением стандартов раскрытия информации на территории Республики Марий Эл на 2019 год и плановый период 2020-2021 гг.
Министерством ведется реестр регулируемых организаций, который поддерживается в актуальном состоянии. На 1 октября 2019 года количество регулируемых организаций составило 232.
В 2019 г. план проведения плановых проверок юридических лиц 
и индивидуальных предпринимателей отменен прокуратурой Республики Марий Эл в связи с тем, что Отделом в декабре 2018 г. на согласование направлен проект постановления Правительства Республики Марий Эл 
«Об утверждении критериев отнесения деятельности юридических лиц 
и индивидуальных предпринимателей к категориям риска при осуществлении регионального государственного контроля (надзора) 
за применением подлежащих государственному регулированию цен (тарифов) на товары (услуги), государственное регулирование которых осуществляется Министерством промышленности, экономического развития и торговли Республики Марий Эл» 
На 2020 г. приказом Министерства от 12 сентября 2019 г. № 219 и от 12 сентября № 217 утвержден перечень юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, деятельность которых отнесена к категориям рисков.
Заявления в органы прокуратуры о согласовании проведения внеплановых выездных проверок в 3 квартале 2019 г. не направлялись.
В Министерство промышленности, экономического развития 
и торговли Республики Марий Эл в 3 квартале 2019 г. поступило 17 обращений граждан о возможных фактах нарушения установленных требований законодательства Российской Федерации и Республики 
Марий Эл в области государственного регулирования цен (тарифов) 
на товары (услуги). В пределах действующих полномочий все обращения рассмотрены Министерством, 
При рассмотрении обращений или заявлений граждан, в случае отсутствия в обращении достаточной информации о лице, допустившем нарушение обязательных требований, достаточных данных о нарушении обязательных требований, направлялись запросы дополнительных сведений и материалов, как у самого заявителя, так и у юридического лица 
или индивидуального предпринимателя.
В целях проведения разъяснительной работы на официальном сайте Министерства в информационно-телекоммуникационной сети Интернет регулярно пополняется раздел «Справочная информация потребителям», размещается информация о деятельности Министерства, а также нормативно-правовые акты.
Должностными лицами Министерства регулярно проводится личный прием граждан по вопросам, касающимся тарифного регулирования.
В средствах массовой информации публикуются материалы разъяснительного содержания, касающиеся реализации федеральных законов и нормативно-правовых актов органов местного самоуправления.
Должностные лица Отдела уполномочены составлять протоколы об административных правонарушениях, предусмотренных КоАП РФ, рассматривать в пределах своей компетенции дела об административных правонарушениях и принимать меры по их предотвращению в соответствии с законодательством об административных правонарушениях.
[bookmark: _GoBack]В 3 квартале 2019 г. 13 регулируемых организаций приглашены для составления протокола об административном правонарушении за нарушение стандартов раскрытия информации в сфере холодного водоснабжения, ответственность за которое предусмотрена частью 1 статьи 19.8.1 КоАП РФ. Рассмотрение данных дел будет продолжено в 4 квартале 2019 г.
В 3 квартале 2019 г. директором ООО «Суслонгерское ВКХ» обжаловано постановление Министерства о привлечении к административной ответственности по части 2 статьи 14.6 КоАП.
Решением Звениговского районного суда Республики Марий Эл 
от 25 июля 2019 г. постановление Министерства о назначении административного наказания в виде штрафа на сумму 50,0 тыс.руб., вынесенного в отношении директора ООО «Суслонгерское ВКХ» оставлено без изменений. 
В течение 3 квартала 2019 г. Отделом проводилась работа по систематическому наблюдению и анализу за стандартами раскрытия информации в регулируемых Министерством сферах. Отделом проведен мониторинг в отношении 114 регулируемых организаций. На данный момент основная часть регулируемых организаций на территории Республики 
Марий Эл подключилась к информационно-аналитической системе и размещает формы стандартов раскрытия информации в соответствии с действующим законодательством. 
В 3 квартале 2019 г. фактическая сумма уплаченных штрафов, назначенных за нарушение законодательства в области регулируемых государством цен (тарифов), составила 41,0 тыс. руб.
Информационная и консультативная деятельность в пределах полномочий по вопросам, связанным с ценообразованием и контролем цен осуществляется в случаях поступления обращений юридических лиц,
индивидуальных предпринимателей и граждан.
В течение 4 квартала 2019 года будет продолжена работа 
по осуществлению контроля за соблюдением порядка ценообразования.
Таким образом, региональный государственный контроль 
за применением регулируемых государством цен (тарифов), осуществляемый Министерством промышленности, экономического развития и торговли Республики Марий Эл, реализуется в полном объеме, с применением всех форм контроля, предусмотренных законодательством Российской Федерации и Республики Марий Эл.


