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Краткие итоги проведения ежеквартальных
публичных обсуждений за 2020 год



В 2020 году отдел развития торговли, потребительского рынка
и лицензирования принимал участие в публичных обсуждениях правоприменительной практики Министерства промышленности, экономического развития и торговли Республики Марий Эл.
В соответствии с Положением о Министерстве промышленности, экономического развития и торговли РеспубликиМарий Эл, утвержденным постановлением Правительства Республики Марий Эл от 12 февраля 2018 г. № 49, Министерство является уполномоченным органом, осуществляющим следующие виды государственного контроля: 
лицензионный контроль за соблюдением лицензионных требований при осуществлении заготовки, хранения, переработки
и реализации лома черных металлов, цветных металлов;
	региональный государственный контроль (надзор) в области розничной продажи алкогольной и спиртосодержащей продукции на территории Республики Марий Эл, включающий в себя:
	государственный контроль (надзор) за соблюдением обязательных требований к розничной продаже алкогольной продукции и розничной продаже алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания, установленных статьей 16 Федерального закона от 22 ноября 1995 г. № 171-ФЗ «О государственном регулировании производства
и оборота этилового спирта, алкогольнойи спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции», обязательных требованийк розничной продаже спиртосодержащей продукции, за исключением государственного контроля за соблюдением требований технических регламентов;
	лицензионный контроль за розничной продажей алкогольной продукции и розничной продажей алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания (за исключением лицензионного контроля за производством, поставками, хранением и розничной продажей произведенной сельскохозяйственными товаропроизводителями винодельческой продукции); 
	государственный контроль за представлением деклараций
об объеме розничной продажи алкогольной и спиртосодержащей продукции.
В Министерстве данные функции осуществляет отдел развития торговли, потребительского рынка и лицензирования (далее - отдел).
[bookmark: _GoBack]В 2020 году ежеквартальные публичные обсуждения проходили 
16 января и 29 октября 2020 года соответственно.
В докладах должностных лиц о результатах проведенных отделом проверок в 2020 году  и принятых по ним мерам, а так же
о типовых нарушениях подконтрольными субъектами, отражены сведения о практике контрольной деятельности отдела, описаны типовые нарушения обязательных требований законодательства, проведен их подробный анализ, озвучены принятые меры по устранению выявленных нарушений, привлечению виновных
к административной ответственности, а также меры по профилактике нарушений обязательных требований.
На публичные обсуждения итогов контрольной деятельности, приглашаются сотрудники прокуратуры Республики Марий Эл,  члены общественной палаты и союза «Торгово-промышленная палата Республики Марий Эл», представителиМРО ООО МСП «ОПОРА РОССИИ», а также  представители подконтрольных субъектов (организации, реализующие алкогольную продукцию).
В ходе мероприятия участники заслушивают доклады
и задают свои вопросы по тематике контрольно-надзорной деятельности отдела.В этом году вопросов по докладам не возникало.
Замечания и предложения по итогам проведения публичных обсуждений результатов контрольно-надзорной деятельности отсутствовали.
Напомним, что публичные обсуждения результатов правоприменительной практики по осуществлению лицензионного контроля за соблюдением лицензионных требований при осуществлении заготовки, хранения, переработки и реализации лома черных металлов, цветных металлов и регионального государственного контроля (надзора) в области розничной продажи алкогольной и спиртосодержащей продукции в Республике Марий Эл проводятся не менее 1 раза в год.На слушания приглашаются представители организаций, общественных объединений, правозащитники. Следующая встреча запланирована
на  28 октября 2021 года, когда будут обсуждаться итоги проверок
за9месяцев 2021 года.
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