Информация отдела развития торговли, потребительского рынка и лицензирования Министерства промышленности, экономического развития и торговли Республики Марий Эл
о проведении публичного обсуждения результатов правоприменительной практики 
за 2 квартал 2018 года

19 июля 2018 года в соответствии Порядком организации и проведения публичных обсуждений результатов правоприменительной практики органами исполнительной власти Республики Марий Эл, осуществляющими контрольно-надзорную деятельность, утвержденным постановлением Правительства Республики Марий Эл от 17 мая 2018 г. № 222, состоялось совместное с Управлением Роспотребнадзора по Республике Марий Эл публичное обсуждение результатов правоприменительной практики за 2 квартал 2018 года (далее - публичное обсуждение).
В публичных обсуждениях приняли участие уполномоченный                       по защите прав предпринимателей по Республике Марий Эл Шакиров А.Т., прокурор отдела по надзору за соблюдением федерального законодательства прокуратуры Республики Марий Эл Янгабышев С.Г., старший помощник Марийского межрайонного природоохранного прокурора Разумов А.В., представители торгово-промышленной палаты, общественных объединений, органов исполнительной власти, местного самоуправления, а также представители юридических лиц и индивидуальных предпринимателей,                       в отношении которых осуществлялись контрольно-надзорные мероприятия во 2 квартале 2018 года.
В соответствии с повесткой публичных обсуждений с докладом                        «О результатах правоприменительной практики по осуществлению лицензионного контроля за соблюдением лицензионных требований при осуществлении заготовки, хранения, переработки и реализации лома черных металлов, цветных металлом, по осуществлению государственного контроля за соблюдением обязательных требований к розничной продаже алкогольной продукции и розничной продаже алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания, лицензионного контроля за розничной продажей алкогольной продукции и розничной продажей алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания, контроля за представлением деклараций об объеме розничной продажи алкогольной и спиртосодержащей продукции на территории Республики Марий Эл» выступила начальник отдела развития торговли, потребительского рынка и лицензирования Министерства  промышленности, экономического развития и торговли  Республики Марий Эл Ермина Н.В.
 В докладе освещены сведения об осуществление регионального государственного контроля (надзор) в области розничной продажи алкогольной и спиртосодержащей продукции в Республике Марий Эл, который включает себя государственный контроль за соблюдением обязательных требований к розничной продаже алкогольной продукции                     и розничной продаже алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания, лицензионный контроль за розничной продажей алкогольной продукции и розничной продажей алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания, контроль за представлением деклараций об объеме розничной продажи алкогольной и спиртосодержащей продукции, государственного контроля в сфере лицензирования деятельности по заготовке, хранению, переработке и реализации лома черных металлов, цветных металлов; типовые и массовые нарушения обязательных требований с возможными мероприятиями по их устранению; правоприменительная практика отдела за 2 квартал, результаты административного и судебного оспаривания решений Министерства.
Вопросы (обращения), замечания и комментарии, до и во время проведения публичных обсуждений не поступали.
