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Доклад по правоприменительной практике отдела регулирования цен 
в социальной сфере и контроля порядка ценообразования Министерства промышленности, экономического развития и торговли Республики 
Марий Эл (далее – Отдел) подготовлен в соответствии с пунктами 2 и 3 части 2 статьи 8.2 Федерального закона от 26.12.2008 г. № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля».
Отдел осуществляет свою деятельность в соответствии с Положением 
о Министерстве промышленности, экономического развития и торговли Республики Марий Эл, утвержденным постановление Правительства Республики Марий Эл от 12 февраля 2018 г. № 49 «Вопросы Министерства промышленности, экономического развития и торговли Республики 
Марий Эл» и постановлением Правительства Республики Марий Эл 
от 13 апреля 2015 г. № 205 «Об утверждении Порядка осуществления регионального государственного контроля (надзора) в области регулируемых государством цен (тарифов) на территории Республики Марий Эл».
Одной из основных форм контрольно-надзорной деятельности являются проверки. При формировании плана проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на 2021 г. использовался риск – ориентированный подход. Приказом Минэкономразвития Республики Марий Эл от 28 августа 2020 г. № 202, деятельность юридических лиц и индивидуальных предпринимателей 
на 2021 г. отнесена к определенной категории риска.
Планом проверок на 2020 г. предусматривалось проведение 5 плановых проверок. В соответствии с постановление Правительства Российской Федерации от 3 апреля 2020 г. № 438, с апреля 2020 г. государственный контроль (надзор) осуществляется только в отношении юридических лиц 
и индивидуальных предпринимателей, относящихся к категории чрезвычайно высокого и высокого риска.
Таким образом, в 2020 г. проведены 2 плановые документарные проверки.
Планом проведения плановых проверок на 2021 г. предусмотрено проведение 14 плановых документарных проверок в сферах теплоснабжения, холодного водоснабжения и водоотведения. 
В ходе проведения проверочных мероприятий за 2020 г. и текущий период 2021 года Министерством соблюдены требования законодательства Российской Федерации о порядке их проведения. В ходе проведения плановых проверок нарушения не выявлены.
Компетенция органов, осуществляющих государственный контроль (надзор) в области государственного регулирования цен (тарифов) установлена ч.1 ст.23.51 Кодекса РФ об административных правонарушениях (далее – КоАП).
На 1 апреля 2021 года количество регулируемых организаций составило 228.
Заявления в органы прокуратуры о согласовании проведения внеплановых выездных проверок в 2020 г. и в текущем периоде 2021 г. 
не направлялись.
В Министерство в 2020 г. поступило 79 обращений граждан 
о возможных фактах нарушения установленных требований законодательства Российской Федерации и Республики Марий Эл в области государственного регулирования цен (тарифов) на товары (услуги). 
В 1 квартале 2021 г. поступило 33 обращения граждан. В пределах действующих полномочий все обращения рассмотрены Министерством. 
Рассмотрены обращения граждан, поступившие в ходе проведения специальной программы «Прямая линия с Владимиром Путиным».
В целях проведения разъяснительной работы на официальном сайте Министерства в информационно-телекоммуникационной сети Интернет регулярно пополняется раздел «Справочная информация потребителям», размещается информация о деятельности Министерства, а также нормативно-правовые акты.
Должностными лицами Министерства регулярно проводится личный прием граждан по вопросам, касающимся тарифного регулирования.
В средствах массовой информации публикуются материалы разъяснительного содержания, касающиеся реализации федеральных законов и нормативно-правовых актов органов местного самоуправления.
Должностные лица Отдела уполномочены составлять протоколы об административных правонарушениях, предусмотренных КоАП РФ, рассматривать в пределах своей компетенции дела об административных правонарушениях и принимать меры по их предотвращению в соответствии 
с законодательством об административных правонарушениях.
Отделом за 2020 г. рассмотрено 32 дела об административных правонарушениях, ответственность за которые предусмотрена частью 1 статьи 19.8.1 КоАП РФ.
Проведены мероприятия по региональному государственному контролю за соблюдением стандартов раскрытия информации регулируемыми организациями на территории Республики Марий Эл. 
Согласно части 1 статьи 19.8.1 КоАП РФ нарушение установленных стандартов раскрытия информации и форм ее предоставления и (или) заполнения, включая сроки и периодичность предоставления информации, влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от пяти тысяч до двадцати тысяч рублей; на юридических лиц - от ста тысяч до пятисот тысяч рублей.
Отделом в 2020 г. вынесены постановления о назначении административного наказания в виде штрафа за нарушение порядка, способов и сроков стандартов раскрытия информации в отношении 9 регулируемых организаций на общую сумму 145,0 тыс.руб. В отношении 23 организаций производства по делам об административных правонарушениях прекращены в связи с малозначительностью т.к. нарушения регулируемыми организациями были устранены самостоятельно. Во всех случаях причиной назначения административного наказания послужило несвоевременное раскрытие информации в ФГИС ЕИАС.
Фактическая сумма уплаченных штрафов в 2020 г., назначенных 
за нарушение законодательства в области регулируемых государством цен (тарифов), составила 116 508,94 руб.
Информационная и консультативная деятельность в пределах полномочий по вопросам, связанным с ценообразованием и контролем цен осуществляется в случаях поступления обращений юридических лиц,
индивидуальных предпринимателей и граждан.
В течение 2021 года будет продолжена работа по осуществлению контроля за соблюдением порядка ценообразования.
Таким образом, региональный государственный контроль (надзор) 
за применением регулируемых государством цен (тарифов), осуществляемый Министерством промышленности, экономического развития и торговли Республики Марий Эл, реализуется в полном объеме, с применением всех форм контроля, предусмотренных законодательством Российской Федерации и Республики Марий Эл.


