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Информация

о социально-экономическом развитии
Республики Марий Эл за 2010 год
В 2010 году социально-экономическое развитие Республики Марий Эл характеризовалось ростом по сравнению с аналогичным периодом прошлого года объемов промышленного производства (116,2 %), объемов работ по виду деятельности «строительство» (136,5 %), жилищного строительства (100,8 %), розничного товарооборота (102,4 %), платных услуг населению (100,7 %), увеличением среднедушевых денежных доходов населения (111,8 %).  
За 2010 год предприятиями добывающих, обрабатывающих производств и по производству и распределению электроэнергии, газа и воды отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг собственными силами на сумму 68,9 млрд. рублей, индекс промышленного производства составил 116,2 % к уровню 2009 года.
Рост индекса промышленного производства по сравнению 
с 2009 годом обеспечен по производственным видам деятельности: «обрабатывающие производства» - 118,4 %, «производство и передача электроэнергии, газа и воды» - 104,3 %. Предприятия вида деятельности «добыча полезных ископаемых» достигли уровня 2009 года – индекс производства составил 100,0 %.

Наибольшая доля в общем объеме отгрузки товаров собственного производства приходится на предприятия по видам деятельности «обрабатывающие производства» - 60,6 млрд. рублей, или 88,0 % от общего объема отгрузки. 

В 2010 году наблюдался рост объемов производства по основным видам экономической деятельности: производству прочих неметаллических минеральных продуктов – индекс производства составил 150,8 %, производству резиновых и пластмассовых изделий – 147,9 %, металлургическому производству и производству готовых металлических изделий – 142,5 %, добыче топливно-энергетических полезных ископаемых – 141,8 %, химическому производству – 137,0 %, производству электрооборудования, электронного и оптического оборудования – 127,2 %, производству машин и оборудования – 124,2 %, целлюлозно-бумажному производству, издательской и полиграфической деятельности – 118,1 %, производству транспортных средств и оборудования – 112,1 %, производству нефтепродуктов – 105,8 %, производству и распределению электроэнергии, газа и воды – 104,3 %, производству пищевых продуктов – 102,9 %.
Объем сельскохозяйственной продукции в хозяйствах всех сельхозпроизводителей (сельскохозяйственные организации, крестьянские хозяйства и индивидуальные предприниматели, население) 
за 2010 год, по предварительным расчетам, составил 20,5 млрд. рублей, или 87,3 % в сопоставимой оценке к уровню 2009 года, в том числе продукции растениеводства – 64,4 %, животноводства – 103,8 %.
Сельскохозяйственными организациями (крупными, средними, малыми сельскохозяйственными организациями, подсобными хозяйствами) в 2010 году выпущено продукции сельского хозяйства, по расчетам, на сумму 8,6 млрд. рублей, или в сопоставимой оценке 
к 2009 году – 98,1% (в том числе продукции растениеводства – 45,6%, животноводства – 113,3%).

Предприятиями и организациями всех форм собственности 
за январь - ноябрь 2010 г. направлено инвестиций в основной капитал 
в сумме 16,3 млрд. рублей, что составляет 125,4 % к соответствующему периоду прошлого года в сопоставимых ценах.
За 2010 год объем работ по виду деятельности «строительство», выполненный на территории Республики Марий Эл, составил 
8,8 млрд. рублей, что в сопоставимых ценах на 36,5 % больше по сравнению с 2009 годом. По темпам роста объема работ по виду деятельности «строительство» Республика Марий Эл среди регионов Приволжского федерального округа за 2010 год заняла 1-е место.
С участием средств федерального бюджета в 2010 году введены 
в эксплуатацию 50 - метровый плавательный бассейн в г. Йошкар-Оле, онкологический корпус Республиканской больницы в г. Йошкар-Оле, амбулатория в с. Арда Килемарского района на 75 посещений в смену, начальная школа на 60 учащихся в д. Ирнур Параньгинского района, физкультурно - оздоровительный комплекс в г. Звенигово, многофункциональный спортивный зал в пос. Юрино, продолжалось строительство Марийского национального театра оперы и балета 
им. Э.Сапаева в г.Йошкар-Оле, спортивного комплекса 
в пос. Медведево, ледового дворца в пос. Мари-Турек, начаты работы по строительству легкоатлетического манежа в г.Йошкар-Оле, национальной президентской общеобразовательной школы-интерната для одаренных детей, велось строительство объектов газоснабжения
и водоснабжения в сельской местности.

В 2010 году на строительство объектов социальной сферы
и инженерной инфраструктуры, софинансирование строительства объектов, включенных в федеральные целевые программы, в рамках республиканской адресной инвестиционной программы направлено
за счет средств республиканского бюджета Республики Марий Эл более
1,8 млрд. рублей. 

За счет средств республиканского бюджета введены
в эксплуатацию Воскресная школа, насосная станция второго подъема на Сергушкинском водозаборе Звениговского района, баня в г.Волжске и в пос.Новый Торъял, реконструированы русский театр драмы им.Константинова, I очередь детской республиканской больницы, продолжена реконструкция набережной реки Малая Кокшага, начато строительство Республиканского театра кукол в г.Йошкар-Оле. 
В 2010 году в республике построено 3175 квартир общей площадью 302,3 тыс.кв. метров, что составляет 100,8 % к уровню 
2009 года. На долю жилья, построенного индивидуальными застройщиками, приходится 70,1 % от введенной общей площади жилья, или 211,9 тыс. кв. м. 
В  2010 году построено 175,8 км газовых сетей, что позволило повысить уровень газификации сельской местности природным газом
до 60,01 %, при общем уровне газификации Республики Марий Эл 80,3 %.

Из объектов коммунальной сферы в 2010 году введены
в эксплуатацию водопроводные сети протяженностью 40,8 км, что
на 52,2 % больше чем в 2009 году, сети электроснабжения - 1,8 км, автомобильные дороги с твердым покрытием протяженностью - 1,2 км.

В 2010 году на потребительском рынке Республики Марий Эл сохранялась стабильная ситуация с удовлетворением спроса населения на основные продовольственные и непродовольственные товары, высокий уровень товарной насыщенности рынка.

Оборот розничной торговли по Республике Марий Эл 
за 2010 год составил 43,6 млрд. рублей с ростом к 2009 году
в сопоставимых ценах на 2,4 %. Оборот розничной торговли на 94,1 % формировался торгующими организациями и индивидуальными предпринимателями, осуществляющими деятельность вне рынка, доля розничных рынков и ярмарок составила 5,9 %.
В целом по республике объем платных услуг населению 
за 2010 год составил 13,8 млрд. рублей с темпом роста в сопоставимых ценах к уровню 2009 года 100,7 %. В структуре объема платных услуг населению 80,7 % приходилось на коммунальные услуги, услуги связи, транспорта, бытовые услуги, услуги образования. 
В 2010 году продолжился рост уровня жизни населения.

Среднедушевые денежные доходы населения республики 
за 2010 год сложились в сумме 10215,8 рубля, в том числе за декабрь месяц – 14259,3 рубля. 

Средняя номинальная заработная плата, начисленная за январь –ноябрь 2010 г. составила 12372,5 рубля и по сравнению с январем -ноябрем 2009 г. увеличилась на 11,8 %. Реальная среднемесячная заработная плата составила 103,9 %.

На 1 января 2011 г. уровень зарегистрированной безработицы составил 1,61 % от экономически активного населения республики. 
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