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А Н А Л И Т И Ч Е С К А Я   З А П И С К А

по итогам социально - экономического развития

Республики Марий Эл за 2013 год
1. Общая оценка социально - экономической 
ситуации в регионе за отчетный период
В 2013 году обеспечен рост следующих показателей социально-экономического развития республики:

объем продукции сельского хозяйства составил 29,7 млрд. рублей, индекс физического объема увеличился на 10,0%;

объем инвестиций в основной капитал составил 45,1 млрд. рублей, индекс физического объема увеличился на 38,1 %;

общий объем работ и услуг по виду деятельности «строительство» составил 12,5 млрд. рублей, индекс физического объема составил 100,2 %;

введено в действие 369,5 тыс. кв. м. жилых домов, что на 5,2% выше соответствующего периода предыдущего года;

оборот розничной торговли составил 63,8 млрд. рублей и увеличился в сопоставимых ценах на 7,1%;
среднемесячная номинальная начисленная заработная плата 
возросла на 14,1 % и составила 18 558,3  рубля;
среднедушевые денежные доходы увеличились на 15,8 % и составили 14 522,5 рубля.
2. Промышленное производство

За 2013 год предприятиями республики отгружено промышленной продукции на сумму 86,1 млрд. рублей, индекс промышленного производства составил 99,5 % к 2012 году.

В отчетном периоде структура промышленного производства выглядит следующим образом: 

«добыча полезных ископаемых» - 0,4 %;

«обрабатывающие производства» - 87,4 %;

«производство и распределение электроэнергии, газа и воды» - 12,2 %.

Добыча полезных ископаемых

За 2013 год предприятиями республики отгружено продукции по виду деятельности «Добыча полезных ископаемых» на сумму 
340,7 млн.рублей, индекс производства составил 99,5 %.
Добыча полезных ископаемых в натуральном выражении составила:

брикеты и полубрикеты торфяные - 13,8 тыс. тонн (95,8 % 
к уровню 2012 году);

порошок известняковый (мука) – 41,5 тыс. тонн (99 % 
к 2012 году).

Обрабатывающие производства

Объем отгрузки промышленных товаров собственного производства предприятий по виду деятельности «обрабатывающие производства» за 2013 год составил 75,2 млрд. рублей, индекс производства – 99,9 %.

Замедление темпов роста обусловлено прекращением производства на основном предприятии ООО «Марийский НПЗ», осуществляющем переработку нефти и производство нефтепродуктов, доля которого в общем объеме отгрузки за 2012 год составляла более 20%.

В отчетном периоде в структуре обрабатывающих производств основную долю занимают виды деятельности: производство пищевых продуктов (24,5 % в общем объеме отгруженной продукции данного раздела), производство электрооборудования, электронного и оптического оборудования (13,9 %), производство машин и оборудования (9,1 %), металлургическое производство, производство готовых металлических изделий (7,7 %) и производство нефтепродуктов (6,7 %).
Обеспечен прирост индекса производства в основных видах производственной деятельности: производство кожи, изделий из кожи и производство обуви - на 15,7%, производство пищевых продуктов - 
на 15,4 %, производство машин и оборудования - на 14,0 %, химическое производство - на 8,6 %, обработка древесины и производство изделий из дерева - на 7,8 %, производство транспортных средств и оборудования - на 6,4 %, целлюлозно-бумажное производство,  издательская и полиграфическая деятельность - на 3,8%,  металлургическое производство и производство готовых металлических изделий – на 1,6%.
Предприятия успешно реализуют крупные инвестиционные проекты по расширению действующего производства, приобретению современного технологического оборудования, освоению новых направлений деятельности.

Производство и распределение электроэнергии, газа и воды 

За 2013 год отгружено продукции по виду деятельности «Производство и распределение электроэнергии, газа и воды» на сумму 10,5 млрд.рублей, индекс производства  составил 97,6 %.
Снижение индекса производства по данному виду деятельности  связано с решением КЭС-Холдинга о сокращении объемов производства электроэнергии филиалом ОАО «ТГК-5» Марий Эл и Чувашии. Производство электроэнергии в 2013 году по сравнению с 2012 годом составило 97 %. 
Производство, передача и распределение пара и горячей воды (тепловой энергии) по крупным, средним и малым организациям составили 4,6 млрд.рублей (111 % к соответствующему периоду прошлого года).

Производство и распределение газообразного топлива 
по крупным, средним и малым организациям составило 430 млн.рублей (111 % к соответствующему периоду прошлого года).

В структуре электропотребления основную долю занимают виды деятельности: транспорт и связь (36,2 % от объема электропотребления),  обрабатывающие производства (20,0 %), население (16,7 %), производство и распределение электроэнергии, газа и воды (9,1 %),  оптовая и розничная торговля (4,7 %), сельское хозяйство, охота и лесное хозяйство (3,8 %), прочие потребители (9,5 %).

3. Инвестиции
На развитие экономики и социальной сферы республики в 2013 году предприятиями и организациями всех форм собственности направлено инвестиций в основной капитал в сумме 45,1 млрд. рублей, что 
в сопоставимых ценах составляет 138,1 % к уровню 2012 года.

Наибольший удельный вес в общем объеме освоенных инвестиций в основной капитал занимают затраты на строительство, реконструкцию и модернизацию зданий и сооружений, на эти цели использовано 44,7 % объема инвестиций в основной капитал. На приобретение и монтаж оборудования, транспортных средств, инструментов за счет всех источников финансирования было направлено 32,6 % общего объема инвестиций в основной капитал, на строительство жилья - 21,3 %.

В разрезе видов экономической деятельности в 2013 году основная доля инвестиций направлена на развитие сельского хозяйства (40,7 % от общего объема освоенных инвестиций), производства
и распределения электроэнергии, газа и воды (19,3 %), обрабатывающих производств (17,4 %), транспорта и связи (6,8 %).

В 2014 году продолжается работа с органами федеральной власти 
и крупными российскими корпорациями для привлечения инвестиций 
в модернизацию промышленных предприятий, увеличения загрузки предприятий и расширения рынков сбыта, в том числе в рамках федеральных программ.

4. Строительство

В 2013 году объем работ по полному кругу организаций, выполненный на территории Республики Марий Эл, по виду деятельности «строительство» составил 12,5 млрд. рублей, или 100,2% 
к уровню 2012 года.
В 2013 году застройщиками республики построено 4673 квартиры общей площадью 369,5 тыс. кв. метров, что составляет 105,2 % к уровню 2012 года, в том числе индивидуальными застройщиками введено 
220,6 тыс. кв. метров жилья.
По оценке по итогам 2013 года в среднем на одного жителя республики приходится 23,4 кв. метров общей площади жилья. 

В 2013 году введены в эксплуатацию Национальная президентская общеобразовательная школа-интернат для одаренных детей, бизнес-инкубатор, Воскресенский проспект на участке от бул. Чавайна
до ул. Воинов-Интернационалистов в г. Йошкар-Оле, спортивный центр с универсальным игровым залом в пос. Медведево, стадион и пристрой
к средней школе в с. Шойбулак Медведевского муниципального района, завершена реконструкция поликлиники в пос. Медведево, построен фельдшерско-акушерский пункт в дер. Сенькино Медведевского муниципального района, реконструировано 2 детских сада в районах республики на 94 места, завершены работы по строительству пешеходной зоны по ул. Пушкина - от ул. Вознесенской до набережной р. М. Кокшага в г. Йошкар-Оле и обеспечению водоснабжением земельных участков, выделенных для индивидуального жилищного строительства для многодетных семей в д. Апшакбеляк, велось строительство Марийского национального театра оперы и балета, Республиканского театра кукол, Воскресенского парка, многофункционального центра предоставления государственных и муниципальных услуг, радиологического корпуса с каньонами Республиканского онкологического диспансера, лечебно-диагностического корпуса Республиканского клинического госпиталя ветеранов войн в г. Йошкар-Оле, физкультурно-оздоровительных комплексов и детских садов в районах республики. 

5. Потребительский рынок

За 2013 год оборот розничной торговли (включая продажу на рынках) составил 63,8 млрд. рублей с ростом к 2012 году в сопоставимых ценах на 7,1 %.
В стационарной сети сформировано 96,0 % оборота розничной торговли, соответственно доля продажи на розничных рынках и ярмарках составила 4,0 %.

В макроструктуре розничного товарооборота удельный вес продовольственных товаров составил 53,1 %, непродовольственных товаров - 46,9 %.

В 2013 году объем платных услуг населению составил 
18,4 млрд. рублей и увеличился по сравнению с 2012 годом на 2,2 % 
в сопоставимых ценах. В структуре объема платных услуг населению 78,0 % приходится на услуги: коммунальные (27,9 %), связи (18,7 %), бытовые услуги (12,9 %), транспортные (11,8 %), образования (6,7 %). 
В 2013 году индекс потребительских цен на платные услуги составил 107,0 % к 2012 году. Наибольший рост цен наблюдался по услугам в системе образования, где индекс цен составил 115,0 %, медицинским услугам - 114,1 %, ветеринарным услугам - 110,8%, услугам пассажирского транспорта - 110,1 %, услугам в сфере туризма - 109,7 %, жилищно-коммунальным услугам - 109,1%, экскурсионным услугам - 108,6 %.
6. Внешняя торговля
По данным Приволжского таможенного управления внешнеторговый оборот Республики Марий Эл за 2013 год составил 593,9 млн. долларов США и по сравнению с 2012 годом уменьшился 
на 15 %.

Экспорт за 2013 год составил 450,1 млн. долларов США (снизился на 23,1% по сравнению с 2012 годом), в том числе экспорт в страны СНГ составил 49,3 млн. долларов США (увеличился на 2,5% к 2012 году), экспорт в страны дальнего зарубежья – 400,8 млн.долларов США (уменьшился на 25,4 % к 2012 году).

Снижение объема экспорта в страны дальнего зарубежья связано с прекращением производства на предприятии ООО «Марийский НПЗ», осуществляющем переработку нефти и производство нефтепродуктов.

Импорт за 2013 год составил 143,8 млн. долларов США (увеличился на 27,1% по сравнению с 2012 годом), в том числе импорт из стран СНГ составил 21,5 млн. долларов США (увеличился на 2,4% к 2012 году), импорт из стран дальнего зарубежья – 122,3 млн. долларов США (увеличился на 32,8 % к 2012 году).

Сальдо торгового баланса за 2013 год сложилось положительное в размере 306,3 млн. долларов США.

В 2013 году Республика Марий Эл осуществляла торгово-экономическое сотрудничество с 67 странами. Основными торговыми партнерами Республики Марий Эл при экспорте являлись Латвия (56,5 %), Нидерланды (14,4 %), Белоруссия (5,6 %), Украина (4,0 %), Финляндия (2,8 %), Германия (2,4 %), Китай (1,6 %), при импорте –Германия (17,8 %), Нидерланды (16,0 %), Белоруссия (12,6 %), Италия (7,8 %), Китай (7,1 %), Бельгия (5,4 %), Франция (5,2 %), США (5,1 %), Швеция (4,0 %), Аргентина (2,7 %), Финляндия (2,4 %) и Украина (2,2 %).
В товарной структуре экспорта преобладали продукты топливно-энергетического комплекса – 72 % от общего объема экспорта. Удельный вес машиностроительной продукции – 10,5 %, продукции из древесины составил 8,8 %, кожевенного сырья и изделий из меха - 3,5 %, продовольственных товаров и сельскохозяйственного сырья – 3,2 %, продукции химической промышленности - 0,7 %.

В импорте товаров ведущее место занимала машиностроительная продукция, доля которой составила 47,5 % от общего объема импорта в его стоимостном выражении. Удельный вес в импорте металлов и изделий из них составил 20,4%, продовольственных товаров и сельскохозяйственного сырья - 16,4%, продукции химической промышленности - 11,1%, текстильных материалов, одежды и обуви – 2,2 %, продукции из древесины – 1,6 %. 

8. Сельское хозяйство

Объем сельскохозяйственной продукции в хозяйствах всех сельхозпроизводителей (сельскохозяйственные организации, крестьянские (фермерские) хозяйства, индивидуальные предприниматели, население) за 2013 год составил 29,7 млрд. рублей или 110,0 % в сопоставимой оценке к 2012 году.
В сельскохозяйственных организациях продукции сельского хозяйства выпущено на сумму 14,1 млрд. рублей или 120,3 % 
к 2012 году.

В структуре сельскохозяйственного производства 47,6 % приходится на долю сельскохозяйственных организаций, 50,8 % - хозяйства населения, 1,6 % - крестьянские (фермерские) хозяйства. 
За 2013 год валовой сбор зерновых и зернобобовых культур 
(в весе после доработки) по республике составил 158,3 тыс. тонн (85,9 % к уровню 2012 года), картофеля - 314,1 тыс. тонн (96,1 %), овощей - 
178,1 тыс. тонн  (90,6 %).

За 2013 год в хозяйствах республики произведено 162,6 тыс. тонн мяса скота и птицы (в живом весе) (132,2 % к уровню 2012 года), в том числе мяса птицы - 93,5 тыс. тонн (145,3%), мяса свиней – 53,3 тыс. тонн (124,6 %), 194,3 тыс. тонн молока (98,4 %) и 334,8 млн. штук яиц (103,5 %).

За 2013 год сельскохозяйственными организациями реализовано 187,9 тыс. тонн мяса скота и птицы (в живом весе) (172,6 % к уровню 2012 года), 92,2 тыс. тонн молока (98,6 %), 252,4 млн. штук яиц (102,6 %), 4,9 тыс.тонн картофеля (125,6%), 65 тыс.тонн зерна (70,2%), 9,6 тыс.тонн овощей (87,7%). 

Рост производства в сельском хозяйстве республики в 2013 году обеспечен за счет реконструкции и модернизации действующих животноводческих площадок, а также ввода новых производственных объектов в птицеводстве и свиноводстве, наращивания поголовья свиней и птицы в сельскохозяйственных организациях, активной работе с населением о организации закупа молока, реализации молодняка крупного рогатого и мелкого скота, свиней и птицы.

9. Уровень жизни населения

В целях повышения уровня жизни населения в течение 2013 года отраслевыми министерствами, ведомствами республики через систему социального партнерства осуществлялась работа с организациями республики по соблюдению трудового законодательства,  повышению оплаты труда работников бюджетной сферы, регулированию заработной платы на основе коллективных договоров и соглашений, проводился расчет и анализ величины прожиточного минимума населения Республики Марий Эл.

В 2013 году продолжился динамичный рост уровня жизни населения. 

Среднедушевые денежные доходы за 2013 год по сравнению с 2012 годом выросли на 15,8 % и составили 14 522,5 рубля. Реальные среднедушевые денежные доходы составили 108,7 %.
Средняя номинальная заработная плата за 2013 год составила 18 558,3 рубля и увеличилась на 14,1 % по сравнению с 2012 годом. Реальная заработная плата составила 107,2 %. 

Проводится работа  по повышению заработной платы работников бюджетной сферы, переходу на новые системы оплаты труда государственных и муниципальных учреждений республики. 

В республике перешли на новую систему оплаты труда педагогические работники государственных образовательных учреждений, работники учреждений культуры, социальной защиты, работники центров занятости населения Республики Марий Эл, системы МВД, учреждения здравоохранения. Для работников установлены базовые оклады по профессионально - квалификационным группам в бюджетных учреждениях республики, перешедших на новую систему оплаты труда.

В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 г. № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики» утвержден 25 декабря 2012 года Правительством Республики Марий Эл поэтапный план мероприятий по достижению целевых показателей, установленных данным указом. Разработана и утверждена постановлением Правительства Республики Марий Эл 
от 17 июля 2013 г. № 224 программа «Поэтапное совершенствование системы оплаты труда в государственных учреждениях Республики Марий Эл на 2013 - 2018 годы».

За IV квартал 2013 года прожиточный минимум составил 
6198 рублей, что выше показателя за соответствующий квартал 
2012 года на 14,2 процента в связи с принятием с 1 января 2013 года новой потребительской корзины в Республике Марий Эл, установленной Законом Республики Марий Эл от 26 февраля 2013 г. № 6-З 
«О внесении изменений в Закон Республики Марий Эл «О прожиточном минимуме и потребительской корзине в Республике Марий Эл». 

10. Труд и занятость

Реализация мер по развитию экономики республики и эффективная реализация программных мероприятий в области содействия занятости населения обеспечила улучшение ситуации на рынке труда.

По данным Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Республике Марий общая численность безработных по методологии Международной организации труда 
в республике в 2013 году составила 19,2 тыс. человек, что на 
4,6 тыс. человек или на 19,4 % меньше, чем в 2012 году. Уровень общей безработицы за 2013 год составил 5,2 % и снизился по сравнению 
с 2012 годом на 1,3 процентных пункта.

Уровень зарегистрированной безработицы составил на 1 января 2014 г. 0,84 %, что ниже соответствующего периода прошлого года 
на 0,13 процентных пункта.

С целью содействия эффективной занятости населения в 2013 году в Республике Марий Эл продолжалась реализация мероприятий активной политики занятости и дополнительных мероприятий в сфере занятости населения в рамках республиканской целевой программы «Содействие занятости населения Республики Марий Эл 
на 2012 - 2020 годы» и Программы дополнительных мероприятий, направленных на снижение напряженности на рынке труда Республики Марий Эл на 2013 год. В рамках программ было охвачено различными формами государственных услуг 67,4 тыс. человек.
В 2013 году продолжалась реализация Комплексной программы мероприятий по созданию новых рабочих мест в Республике Марий Эл на 2011 - 2015 годы. По данным ежеквартального мониторинга крупных и средних предприятий республики, субъектов малого предпринимательства, инвестиционных проектов за 2013 год принято на вновь созданные рабочие места 6 110 человек.
С целью определения степени напряженности на республиканском рынке труда и оперативного реагирования органами службы занятости  в еженедельном режиме проводился мониторинг высвобождения работников организаций в связи с ликвидацией организаций, либо сокращением численности или штата работников организаций в республике.

По состоянию на 1 января 2014 года поступили сведения 
от 24 организаций республики о планируемом увольнении 133 человек (или 0,1 % от численности работающих в организациях республики), 
56 из которых планирует воспользоваться услугами службы занятости. 

В 2013 году состояние рынка труда характеризуется положительными тенденциями развития, обусловленными реализацией мер по обеспечению занятости населения, созданию и модернизации рабочих мест в организациях республики, регулированию социально-трудовых отношений.
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