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А Н А Л И Т И Ч Е С К А Я   З А П И С К А

об итогах социально - экономического развития

Республики Марий Эл за 2016 год
1. Общая оценка социально - экономической ситуации 
в регионе за отчетный период
В 2016 году сохранилась положительная динамика по ряду показателей социально-экономического развития Республики Марий Эл по сравнению с 2015 годом:
темпы роста потребительских цен замедлились на 7,1 процентных пункта и составили 105,4 %;

ввод в действие жилых домов возрос на 5,9 % и составил 
465,7 тыс. кв. метров общей площади жилья;

среднемесячная заработная плата на 4,1 процента и составила 23 232,0 рубля, в том числе за декабрь 2016 г. - 31 118,1 рубля;
уровень регистрируемой безработицы снизился и составил 1,04 %.


По ряду основных показателей социально-экономического развития Республики Марий Эл по итогам за 2016 год отмечается снижение по сравнению с 2015 годом: индекс промышленного производства составил 95,8 %, производство продукции сельского хозяйства снизилось на 6 %,  объем работ, выполненных по виду деятельности «строительство» - на 25,6 %, оборот розничной торговли - на 4,4 %.
В течение 2016 года органами исполнительной власти Республики Марий Эл продолжалась реализация Плана первоочередных мероприятий по обеспечению устойчивого развития экономики и социальной стабильности, проводился постоянный мониторинг деятельности основных системообразующих предприятий и состояния рынка труда, регулярно проводились заседания комиссии по рассмотрению актуальных вопросов о текущей социально-экономической ситуации в республике.

2. Промышленное производство

В 2016 году предприятиями республики отгружено промышленной продукции на сумму 142,1 млрд. рублей, индекс производства составил 95,8 %.

Структура промышленного производства сложилась следующим образом: 

добыча полезных ископаемых - 0,3 %;

обрабатывающие производства - 91,3 %;

производство и распределение электроэнергии, газа и воды - 8,4 %.

Раздел  С. Добычу полезных ископаемых осуществляют 
28 организаций, относящихся в основном к предприятиям малого и среднего бизнеса. ОАО «Карьернеруд», ОАО «Памашьяльский каменный карьер», ООО «Коркатовский карьер», добывающие гальку, гравий, щебень; ООО «Ронгинский карьер», ООО «Новоторьяльский карьер» - гальку, гравий, щебень, порошок известняковый; 
ООО «Компания «Чукшинский карьер» - гальку, гравий, щебень, песок; ОАО «Ронгинское ТБП», ОАО «Параньгинское торфопредприятие» осуществляют добычу торфа. 

За 2016 год отгружено продукции на сумму 376,3 млн. рублей, что на 11,6 % больше по сравнению с 2015 годом, индекс производства составил 82,5 %, в том числе:

добыча топливно-энергетических полезных ископаемых - 
темп роста отгрузки - 109,5 %, индекс производства - 47,4 %; 

добыча полезных ископаемых, кроме топливно-энергетических - темп роста отгрузки - 112,1 %, индекс производства - 83,3 %. 

Добыча полезных ископаемых в натуральном выражении составила: 
добыча прочих полезных ископаемых 83,3 % к 2015 году, в том числе производство известняка - 71,0 %; 
добыча и агломерация торфа - 47,4 %.

Раздел  Д. Обрабатывающие производства.
Объем отгрузки промышленной продукции по виду деятельности «обрабатывающие производства» за 2016 год составил 
129,8 млрд. рублей, индекс производства -95,3 %.
Рост производства показали предприятия таких видов деятельности, как производство электрооборудования, электронного и оптического оборудования - 107,3 %, химическое производство - 107,1 %, текстильное и швейное производство - 102,6 %, целлюлозно-бумажное производство - 101,8 %. 

Допустили снижение производственной деятельности отдельные предприятия по производству пищевых продуктов (индекс 
производства составил 87,5 %), нефтепродуктов (95,3 %), прочих неметаллических минеральных продуктов (79,8 %), транспортных средств и оборудования (92,4 %), машин и оборудования (95,8 %),  металлургическому производству и производству готовых металлических изделий (92,4 %), обработке древесины и производству изделий из дерева (89,8 %), издательской и полиграфической деятельности (86,8 %).

Причиной снижения показателей стало ухудшение внешнеэкономической конъюнктуры и снижение внутреннего и внешнего спроса на продукцию, недостаток финансовых средств, недостаточная загрузка производственных мощностей.


Производство промышленной продукции по видам производственной деятельности за отчетный период характеризуется следующими показателями:

производство пищевых продуктов, включая напитки, занимает 23,3 % в общем объеме отгруженных товаров и представлено наиболее крупными предприятиями: ЗАО «Йошкар-Олинский мясокомбинат», 
ООО мясокомбинат «Звениговский», ООО НПФ «Республиканский молочный завод», ООО «Фирма «Сувенир», ЗАО «Сернурский сырзавод», ЗАО «Звениговский гормолкомбинат», ОАО «Йошкар-Олинская кондитерская фабрика» - мясо и мясные полуфабрикаты, колбасные изделия, хлеб и хлебобулочные изделия, молочная продукция, масло, сыры, кондитерские изделия.
Отгружено продукции на сумму 33,1 млрд. рублей, индекс производства составил 87,5 %. 
Увеличилось производство продукции в натуральном выражении: изделий мясных кулинарных - на 13,4 %, консервов мясных - на 13,5 %, сыров и творога - на 8,4 %, цельномолочной продукции - на 7,3 %, круп - на 26,4 %. Снизилось производство мяса и субпродуктов на 15,6 %, полуфабрикатов мясных - на 19,2 %, белка кормового - на 12,7 %, комбикормов - на 13 % и др.
производство нефтепродуктов представлено единственным предприятием - ООО «Марийский нефтеперегонный завод». Данный вид продукции занимает 17,2 % в общем объеме отгрузки. Отгружено продукции на сумму порядка 24 млрд. рублей, индекс производства составил 95,3 %. Снижение темпов роста производства связано 
с ассортиментным сдвигом в выпуске продукции и переходом на внутренний рынок реализации продукции; 

производство электрооборудования, электронного и оптического оборудования занимает 18,7 % в общем объеме отгрузки и представлено предприятиями: АО «Марийский машиностроительный завод», 
АО «Завод полупроводниковых приборов», АО «НПО Таврида Электрик», ООО «Потенциал», ОАО «Контакт», ЗАО СКБ «Хроматэк», 
ООО «Электроконтакт» - полупроводниковые приборы, резисторы, печатные платы, хроматографы, вакуумные переключатели.

За 2016 год отгружено продукции на сумму 26,6 млрд. рублей, индекс производства составил 107,3 %. 


В натуральном выражении производство электрических машин и оборудования увеличилось на 12,5 %, медицинских изделий; средств измерений, контроля, управления и испытаний; оптических приборов – на 14,3 %, снизилось производство электронных компонентов, аппаратуры для радио, телевидения и связи на 38 %, в том числе резисторов на 20,6 %; 

металлургическое производство и производство готовых металлических изделий занимает 5,2 % в общем объеме отгрузки и представлено предприятиями: ЗАО «Портал», ООО «Тиара», 
ЗАО «Краснооктябрьский завод металлоизделий», ООО Фирма 
«Инструмент-Н», ООО ПКФ «Махагони», ООО «Аргус-Волга» - производство готовых металлических изделий (металлические двери), высококачественных замков и замочной фурнитуры, пил.


В 2016 году отгружено продукции на сумму 7,4 млрд. рублей, индекс производства составил  92,4 %. 

В натуральном выражении металлургическое производство составило  70,2 % к 2015 году, производство готовых металлических изделий - 92,5 %;
производство машин и оборудования занимает 6,2 % в общем объеме отгрузки и представлен ведущими предприятиями: 
ОАО «Контакт», ЗАО «Ариада», ОАО «Гран», ЗАО «Завод Совиталпродмаш», ОАО «Волгостальконструкция», ОАО «Компания «Полюс», ПАО «Мовен» - торгово-холодильное оборудование, оборудование для оборонно-промышленного комплекса.
За прошедший год отгружено продукции на сумму 8,8 млрд. рублей, индекс производства составил 95,8 %, при этом выпуск машин и оборудования спецназначения увеличился на 9,3 %, оборудования для производства пищевых продуктов - на 24,5 %, выпуск витрин и прилавков холодильных снизился на 2,5 %, теплообменников и машин для сжижения воздуха -  на 13 %,  вентиляторов - на 6,7 %,  насосов центробежных - на 26,9 %.  
Значительный спад объемов производства в 2016 году произошел на ЗАО «Ариада», что связано с ростом цен на импортные комплектующие, что отразилось на росте себестоимости продукции предприятия, которое заключило договоры на поставку материалов и комплектующих с расчетами в валюте.

целлюлозно-бумажное производство, издательская и полиграфическая деятельность занимает 6,4 % в общем объеме отгрузки и представлено ведущими предприятиями: ОАО «Марийский ЦБК», ООО «Марийская Картонажная Мануфактура», ООО «Полиграф-Пресс» - производство целлюлозы, древесной массы, бумаги, картона и изделий из них, печатная продукция.
В 2016 году отгружено продукции на сумму 9,1 млрд. рублей, индекс производства составил 98,6 %. 

В натуральном выражении увеличилось производство бумаги
на 1,8 % к 2015 году, картона - на 6,4 %, тары транспортной - на 19 %, снизилось производство издательской и полиграфической продукции 
на 13,2 %;

производство прочих неметаллических минеральных продуктов занимает 2,4 % в общем объеме отгрузки и представлено предприятиями: ООО «Волжский завод строительных материалов», ОАО «Стройкерамика», ЗАО «Марийский завод силикатного кирпича», ООО «Корвет», ООО «Чонаш», ООО «ДельтаСтрой ЖБИ», 
ООО «Строительные материалы», ЗАО «ЖБК», ОАО «Марийский ССК».

За 2016 год отгружено продукции на сумму 3,3 млрд. рублей, индекс производства составил 79,8 %. 

В данном виде деятельности в прошедшем году прекращен выпуск бутылок из стекла, снижено производство кирпича на 20,9 %, цемента, извести и гипса - на 44,3 %, изделий из бетона, гипса и цемента - 
на 18,3 %, вместе с тем увеличено производство продукции 
в натуральном выражении: смесей асфальтобетонных - на 1,6 %, блоков и камней стеновых мелких из бетона - на 75 %;

обработка древесины и производство изделий из дерева занимает 2,2 % в общем объеме отгрузки и представлено основными предприятиями: ООО «А-Транс», ООО «Центр погонажных изделий», ООО «Волга-Декинг» - производство деревянных строительных конструкций, включая сборные деревянные строения, столярных изделий, производство шпона, фанеры, плит, панелей и др.
В 2016 году отгружено продукции на сумму 3,1 млрд. рублей, индекс производства снизился на 10,2 %. В натуральном выражении увеличилось производство шпона, фанеры, плит и панелей на 8,1 %, производство деревянной тары - на 18 %, при этом уменьшилось производство деревянных строительных конструкций на 16,2 %; 

химическое производство занимает 2,1 % в общем объеме отгрузки и представлено предприятиями: ОАО «Марбиофарм», 
ОАО «Шелангерский химзавод «Сайвер», ООО НПФ «Геникс» - готовые лекарственные формы, биологически активные добавки, органические субстанции и витамины, лакокрасочная продукция, моющие и дезинфицирующие средства. 

За 2016 год отгружено продукции на сумму 3 млрд. рублей, индекс производства составил 107,1 %. 

В натуральном выражении увеличилось производство красок и лаков на 6,5 %, провитаминов и витаминов - на 2,7 %, препаратов для лечения болезней эндокринной системы - на 31,8 %, мыла и моющих средств - на 17,3 %; 


В целях улучшения ситуации на предприятиях обрабатывающих производств в республике проводится комплекс мероприятий, что позволит стабилизировать их финансово-экономическое положение 
в 2017 году:


пересматриваются цены в сторону увеличения в целях компенсирования роста себестоимости и обеспечения прибыльности;


проводятся модернизация и техперевооружение; 


осуществляется постоянный мониторинг цен на комплектующие и материалы с целью поиска поставщика с более конкурентоспособными ценами;

проводится работа по постоянному улучшению качества продукции, расширению ассортимента и модельного ряда;

рассматриваются возможности диверсификации производства 
с учетом уже имеющейся материально-технической базы и кадровым потенциалом.
Раздел  Е. За 2016 год отгружено продукции по виду деятельности «Производство и распределение электроэнергии, газа и воды» на сумму 12,0 млрд. рублей, индекс производства составил 101,1 %. 

Энергосистема Республики Марий Эл связана с энергосистемами Республики Чувашия, Республики Татарстан, Республики Удмуртия, Нижегородской и Кировской областей и обеспечивает электрической энергией потребителей Республики Марий Эл и транзит в соседние регионы.
Республиканские ресурсы электрической энергии формируются 
за счет покупки электрической энергии на оптовом рынке электрической энергии и мощности (ОРЭМ) и собственной выработки электрической энергии на Йошкар-Олинской ТЭЦ-2 филиала «Марий Эл и Чувашии» ПАО «Т Плюс» с установленной электрической мощностью 195 МВт, ОАО «Марийский целлюлозно-бумажный комбинат» с установленной электрической мощностью 48 МВт и теплоцентрали МУП «Йошкар-Олинская ТЭЦ-1» с установленной электрической мощностью 3,5 МВт.

Производство электроэнергии за 2016 год составило 937,8 млн. кВтч, или 102,8 % к уровню 2015 года.
Крупными участниками теплового рынка являются:                       филиал «Марий Эл и Чувашии» ПАО «Т Плюс», МУП «Йошкар - Олинская ТЭЦ - 1», ООО «Марикоммунэнерго».
Производство тепловой энергии за 2016 год составило 5390,9 тыс. Гкал, или 100,2 % к уровню прошлого года. 

За 2016 год объемы производства, передачи и распределения электроэнергии составили 5,6 млрд. рублей (116,9 % к 2015 году), производства пара и горячей воды (тепловой энергии) - 5,2 млрд. рублей (108,4 %), газообразного топлива - 480,2 млн. рублей (103,5 %), воды – 620,5 млн. рублей (105,8 %). 

3. Инвестиции
На развитие экономики и социальной сферы республики                             по оценке за 2016 год предприятиями и организациями всех форм собственности направлено инвестиций в основной капитал 
28,7 млрд. рублей, что в сопоставимых ценах составляет 72,0 %
к уровню 2015 года.

В разрезе видов экономической деятельности основная доля инвестиций направлена на развитие обрабатывающих производств (33,5 % от общего объема освоенных инвестиций), транспорта и связи (17,2 %), сельское хозяйство, охоту, и лесное хозяйство (12,8 %), операций с недвижимым имуществом, аренду и предоставление услуг (12,5 %), производство и распределение электроэнергии, газа и воды (5,7 %), образование (4,3 %).

Источниками финансирования инвестиций в основной капитал организаций, не относящихся к субъектам малого предпринимательства, являются собственные средства (51,3 %), привлеченные средства
(48,7 %), из них: кредиты банков - 14,8 %, бюджетные средства - 18,1 %, прочие - 15,8 %.
В 2016 году, несмотря на ограниченность финансовых ресурсов, предприятия республики продолжали вкладывать средства 
в создание новых производств, модернизацию и техническое перевооружение производств. В развитие производства направили инвестиции, превышающие уровень 2015 года, АО «Марийский машиностроительный завод», ОАО «Марийский ЦБК», 
ООО «Технотех», ООО «Потенциал», ОАО КЗ «Электродвигатель», ЗАО племзавод «Семеновский», ЗАО племзавод «Шойбулакский»,
ЗАО «Сернурский сырзавод», ЗАО «Марийское» и др.
На развитие экономики и социальной сферы республики в рамках реализации государственных программ Российской Федерации, федеральных целевых программ и мероприятий непрограммной части 
в 2016 году привлечено более 4,4 млрд. рублей средств федерального бюджета, что на 10,0 % больше, чем в 2015 году. Наибольшая сумма средств направлена на развитие сельского хозяйства, переселение граждан из аварийного жилищного фонда, строительство автомобильных дорог.

4. Строительство

По итогам за 2016 год объем работ, выполненных по виду деятельности «строительство», составил 11,1 млрд. рублей, что меньше 2015 года в сопоставимых ценах на 25,6 %.
Застройщиками республики (включая население) построено 
7,3 тыс. квартир общей площадью 465,7 тыс. кв. метров, что больше 2015 года на 5,9 %. Из общего объема введенного жилья индивидуальными застройщиками построено 168,7 тыс. кв. метров, или 36,2 %, по стандартам эконом-класса - 110,3 тыс. кв. метров, или 23,7 %.
Рост объемов индивидуального жилищного строительства обусловлен тем, что сохраняется темп газификации сельских поселений, На 1 января 2017 г. уровень газификации сельской местности составил 74,1 %, при общем уровне газификации республики 87,5 %. 

В среднем на одного жителя республики на 1 января 2016 г. приходилось 24,7 кв. метра жилья, что на 0,7 кв. метра больше, чем 
на 1 января 2015 г. 

В 2016 году в республике введены газовые сети протяженностью 118,6 км, водопроводные сети - 5,7 км, построено 8 км автомобильных дорог к сельским населенным пунктам, отремонтировано 48 км автомобильных дорог общего пользования республиканского значения.

За прошедший год в социальной сфере республики построены и сданы в эксплуатацию 7 фельдшерско-акушерских пунктов 
и 7 фельдшерских здравпунктов в 14 районах республики, врачебная амбулатория в с. Хлебниково Мари-Турекского района, первый пусковой комплекс школы в г. Волжске, детский сад в пос. Силикатный Медведевского района, 4 стадиона-площадки в районах республики, построена первая очередь Красноволжской школы в с. Кулаково Горномарийского района. 
5. Потребительский рынок

Постепенно восстанавливается потребительский спрос населения республики. За 2016 год оборот розничной торговли увеличился 
на 1,9 млрд. рублей и составил 78,5 млрд. рублей, что в товарной массе меньше, чем за 2015 год на 4,4 %. В разрезе форматов торговли наиболее активное развитие продаж отмечалось в стационарной торговле.
В стационарной сети сформировано 97 % оборота розничной торговли, доля продажи на розничных рынках и ярмарках составила 3 %.

В макроструктуре розничного товарооборота удельный
вес продовольственных товаров составил 48,3 %, непродовольственных товаров - 51,7 %.
По итогам за 2016 год объем платных услуг населению составил 21,5 млрд. рублей, что в сопоставимых ценах на 2,2 % ниже уровня
2015 года. 

В структуре объема платных услуг населению 75,3 % приходится на услуги: коммунальные (28,4 %), связи (17,4 %), бытовые 
услуги (12,1 %), транспортные (8,6 %), жилищные (8,8 %). 

В 2016 году индекс потребительских цен на платные услуги составил 105,6 % к 2015 году.  Наибольший рост цен наблюдался 
по услугам организаций культуры, где индекс цен составил - 122,8 %, санаторно-оздоровительным услугам - 116 %, ветеринарным услугам - 108,1 %, услугам правового характера -108 %, услугам в сфере туризма - 107,7 %, услугам физической культуры и спорта - 106,1 %, услугам пассажирского транспорта - 105,8 %, услугам в системе образования и медицинским услугам - 105,7 %, услугам связи -104,8 %.
6. Внешняя торговля

По данным Приволжского таможенного управления внешнеторговый оборот Республики Марий Эл за 2016 год составил 270,9 млн. долларов США и по сравнению с 2015 годом снизился 
на 31,5 %. 

Экспорт составил 220,6 млн. долларов США (снизился на 30,2 %), в том числе экспорт в страны СНГ составил 65,4 млн. долларов США (увеличился в 6,3 раза), экспорт в страны дальнего зарубежья - 
155,3 млн. долларов США (сократился на 49,2 %).

Импорт составил 50,3 млн. долларов США (уменьшился на 36,8 %), в том числе импорт из стран СНГ составил 4,6 млн. долларов США (увеличился в 6,8 раза), импорт из стран дальнего зарубежья -              45,7 млн. долларов США (уменьшился на 42,1 %).

Сальдо торгового баланса сложилось положительное - 170,4 млн. долларов США. 

Республика Марий Эл осуществляла торгово-экономическое сотрудничество с 76 странами. Основными торговыми партнерами республики при экспорте являлись Республика Беларусь (18,7 % 
от общего объема экспорта), Бельгия (15,1 %), Латвия (12,6 %), Германия (7,5 %), Республика Казахстан (6,1 %), Эстония (6,0 %), Нидерланды (3,5 %), Китай (3,2 %), при импорте - Китай (15,0 %), Германия (14,2 %), Нидерланды (12,0 %), Франция (10,1 %), Республика Беларусь (7,3 %), Финляндия (5,8 %), Италия (5,7 %), Бельгия (4,9 %).

В товарной структуре экспорта преобладала продукция 
топливно-энергетического комплекса - 56,7 % от общего объема экспорта. Удельный вес древесины и целлюлозно-бумажных изделий составил 18,8 %, машиностроительной продукции - 14,6 %, продовольственных товаров и сырья - 5,6 %, металлов и изделий из них - 2,3 %, продукции химической промышленности - 3,2 %.

В импорте товаров ведущее место занимала продукция машиностроения, доля которой составила 42,9 % от общего объема импорта в его стоимостном выражении. Удельный вес в импорте металлов и изделий из них составил 19,3 %, продовольственных товаров и сырья - 17,8 %, продукции химической промышленности - 14,5 %, текстильных изделий и обуви - 2,1 %, древесины и целлюлозно-бумажных изделий - 1,9 %, минеральных продуктов - 0,1 %. 
7. Сельское хозяйство

Объем производства продукции сельского хозяйства составил 
44,4 млрд. рублей, индекс производства во всех категориях хозяйств – 94,0 %, в том числе в сельскохозяйственных организациях - 91,5 %. 
Снижение объемов производства продукции сельского хозяйства 
в 2016 году обусловлено снижением объемов производства мяса птицы, яиц, зерна, картофеля, овощей и изменением базовых параметров 
по объему продукции сельского хозяйства за 2015 год.

Хозяйствами всех категорий республики произведено 248,1 тыс. тонн мяса скота и птицы (в живом весе) (86,7 % к уровню 2015 года), 
в том числе мяса птицы - 166,6 тыс. тонн (78,5 %), мяса свиней - 
64,2 тыс. тонн (111,2 %), 181,5 тыс. тонн молока (97,3 %) и 355,1 млн. штук яиц (95,8 %).

Валовой сбор зерна составил 214,1 тыс. тонн (97,6 % к уровню 2015 года), картофеля - 298,4 тыс. тонн (82,5 %), овощей - 
155,9 тыс. тонн (90,2 %).

Снижение объемов производства продукции растениеводства связано с неблагоприятными погодными условиями (продолжительной жаркой погодой, дефицитом осадков) в период вегетации сельскохозяйственных культур в Горномарийском, Куженерском, 
Мари-Турекском, Новототорьяльском и Моркинском районах.

Из общего объема производства за 2016 год на долю сельхозпредприятий приходится 91,7 % производства зерна, 3,7 % - картофеля, 5,2 % - овощей, 93,3 % - мяса, 80,3 % - яиц, 53,8 % - молока.

8. Уровень жизни населения

В 2016 году отмечается замедление роста денежных доходов населения и заработной платы работающих в организациях. 
За 2016 год по сравнению с 2015 годом среднедушевые денежные доходы снизились на 1,3 % и составили 18 118,1 рубля, среднемесячная заработная плата увеличилась на 4,1 % и составила 23 232,0 рубля.

Реальные располагаемые денежные доходы составили 94,3 %, реальная заработная плата - 97,5 %. 

В соответствии со статьей 133.1 Трудового кодекса Российской Федерации «Установление размера минимальной заработной платы                в субъекте Российской Федерации» в ноябре 2015 года заключено дополнительное Соглашение между Правительством Республики Марий Эл, Объединением организаций профсоюзов Республики Марий Эл и республиканским объединением работодателей о минимальной заработной плате в республике, в соответствии с которым с 1 января 2016 г. установлена минимальная заработная плата для организаций внебюджетной сферы республики в размере 9 251 рубль.

В целях повышения уровня жизни населения отраслевыми органами исполнительной власти республики через систему социального партнерства продолжается работа с организациями республики по соблюдению трудового законодательства, повышению оплаты труда работников бюджетной сферы, регулированию заработной платы на основе коллективных договоров и соглашений.

В Республике Марий Эл по итогам 2016 года действует 
1 032 коллективных договора, прошедших уведомительную регистрацию в органах по труду и 36 соглашения, из них: 1 республиканское трехстороннее соглашение между Правительством Республики Марий Эл, Союзом «Объединение организаций профсоюзов Республики Марий Эл» и республиканским объединением работодателей, 14 региональных отраслевых соглашений, 2 территориальных соглашения в муниципальных образованиях и городских округах республики, 19 территориальных отраслевых соглашений. Численность работников, на которых распространяются коллективные договоры, составляет 93,4 тыс. человек. 

В соответствии с Указом Президента Российской Федерации 
от 7 мая 2012 года № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики» реализуется программа «Поэтапное совершенствование системы оплаты труда 
в государственных учреждениях Республики Марий Эл на 2013 -
2018 годы», органами исполнительной власти социального сектора республики реализуются «дорожные карты» в сферах здравоохранения, образования и науки, социального обслуживания населения, культуры.

Величина прожиточного минимума населения в Республике Марий Эл за IV квартал 2016 г. составила 8 682 рубля и по сравнению 
с предыдущим кварталом снизилась на 3,1 % в связи со снижением цен на некоторые продукты питания, включенные в потребительскую корзину (картофель - на 24,3 %, сахар - на 12,3 %, крупа и бобовые -                       на 6,2 %). 
Величина прожиточного минимума населения в Республике Марий Эл в среднем за 2016 год увеличилась на 1,5 % по сравнению 
с 2015 годом и составила 8 852 рубля.
9. Труд и занятость

В 2016 году продолжалась реализация мероприятий государственной программы Республики Марий Эл «Содействие занятости населения на 2013 -  2020 годы»,  утвержденной постановлением Правительства республики Марий Эл 3 октября 2012 г. № 382.

В течение 2016 года принимались все необходимые меры по обеспечению государственных гарантий безработных граждан в сфере занятости населения и своевременной выплаты пособия по безработице. 

На мероприятия в сфере занятости населения в 2016 году направлено 185,4 млн. рублей,  общая численность получателей услуг составила 47,9 тыс. человек. 
За содействием в поиске подходящей работы в органы службы занятости населения обратились 13,3 тыс. человек, содействие 
в трудоустройстве оказано 6,3 тыс. гражданам, удельный вес общего трудоустройства составил 47,0 %.

Социальную поддержку в виде пособия по безработице 
и стипендии в период обучения по направлению органов службы занятости в среднем получали 4,1 тыс. человек. 

В целом ситуация на рынке труда в 2016 году находилась под контролем и показатели, характеризующие безработицу, не превысили ожидаемых оценок.

Численность безработных граждан на начало 2017 года составила 
3725 человек,  сократившись за 2016 год на 8,7 %.

Уровень регистрируемой безработицы на 1 января 2017 г. составил 1,04 %, что ниже на 0,1 процентных пункта по сравнению с началом 2016 года.

Коэффициент напряженности в 2016 году снизился на 0,2 единицы и на 1 января 2017 г. составил 0,8 незанятых граждан в расчете на одно свободное место. 

По данным Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Республике Марий уровень общей безработицы увеличился за 2016 год на 0,9 процентных пункта и составил 6,2 %.

С целью определения степени напряженности на республиканском рынке труда и оперативного реагирования органами службы занятости  в еженедельном режиме проводятся мониторинги: высвобождения работников организаций в связи с ликвидацией организаций, либо сокращением численности или штата работников организаций; изменения численности безработных; реализации мер, направленных на снижение напряженности на рынке труда и другие.

С начала 2016 года увольнения работников (в связи с ликвидацией организаций, либо сокращением численности или штата работников) и введение режимов неполной занятости работников организаций, расположенных на территории Республики Марий Эл произошли на 
396 предприятиях. Численность уволенных за этот период составила 
3439 человек. Из общего числа уволенных: 1305 человек были трудоустроены (37,9 % от всех уволенных). Трудовая пенсия 
по старости назначена 109 гражданам,  признаны безработными 
598 человек. 

На основании сведений работодателей в 2017 году высвобождение, которое негативно могло бы повлиять на ситуацию на рынке труда республики, не ожидается.
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