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УВЕДОМЛЕНИЕ
о подготовке проекта закона Республики Марий Эл
«О внесении изменений в Закон Республики Марий Эл                                     «Об установлении дополнительных ограничений розничной продажи алкогольной продукции на территории Республики Марий Эл»

Вид нормативного правового акта: проект закона Республики        Марий Эл.
Наименование нормативного правового акта: «О внесении изменений в Закон Республики Марий Эл «Об установлении дополнительных ограничений розничной продажи алкогольной продукции на территории Республики Марий Эл».
Планируемый срок вступления нормативного правового акта 
в силу: сентябрь 2020 года.
Сведения о разработчиках нормативного правового акта: Министерство промышленности, экономического развития и торговли Республики Марий Эл.
Обоснование необходимости подготовки нормативного правового акта: Основанием для предложенных мер ограничительного характера служит Федеральный закон от 24 апреля 2020 г. № 145-ФЗ «О внесении изменений в статью 16 Федерального закона государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции».
Согласно внесенным изменениям - розничная продажа алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания в объектах общественного питания, расположенных в многоквартирных домах и (или) на прилегающих к ним территориях, допускается только в указанных объектах общественного питания, имеющих зал обслуживания посетителей общей площадью не менее 20 квадратных метров. 
Под площадью зала обслуживания посетителей понимается площадь специально оборудованных помещений объекта общественного питания, предназначенных для потребления готовой кулинарной продукции, кондитерских изделий и (или) покупных товаров, определяемая на основании инвентаризационных и правоустанавливающих документов.
Субъекты Российской Федерации вправе устанавливать законом субъекта Российской Федерации дополнительные ограничения розничной продажи алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания в объектах, общественного питания, расположенных многоквартирных домах и (или) на прилегающих к ним территориях (в части увеличения размера площади зала обслуживания посетителей в объектах общественного питания), в том числе полный запрет на розничную продажу алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания в объектах общественного питания, расположенных в многоквартирных домах и (или) на прилегающих к ним территориях.
В связи с этим предлагается воспользоваться правом на установление запрета на территории Республики Марий Эл на розничную продажу алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания в объектах общественного питания, расположенных в многоквартирных домах и (или) на прилегающих к ним территориях, допускается только в указанных объектах общественного питания, имеющих зал обслуживания посетителей общей площадью менее 50 квадратных метров.
Проект закона Республики Марий Эл был поддержан администрациями муниципальных образований Республики Марий Эл.
Общее количество объектов общественного питания, подпадающих под действие указанного закона (в случае его принятия), составляет 39 объектов общественного питания с численностью работающих 159 человек, 
в том числе: 38 объектов общественного питания с численностью 158 человек в г. Йошкар-Оле; 1 объект общественного питания с численностью 1 человек в пгт Советский Советского муниципального района.
Лицензиаты, осуществляющие деятельность на основании лицензии на розничную продажу алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания и нарушающие вышеуказанное требование законодательства, будут привлечены к административной ответственности по части 1 статьи 14.17 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (далее - КоАП РФ) с наложением административного штрафа на юридических лиц в размере от ста тысяч до ста пятидесяти тысяч рублей.
Продавцы пива, пивных напитков, сидра, пуаре и медовухи, нарушающие вышеуказанное требование, будут привлечены к административной ответственности по части 3 статьи 14.16 КоАП РФ с наложением административного штрафа на должностных лиц в размере от двадцати тысяч до сорока тысяч рублей с конфискацией алкогольной и спиртосодержащей продукции или без таковой; на юридических лиц - от ста тысяч до трехсот тысяч рублей с конфискацией алкогольной и спиртосодержащей продукции или без таковой.
Описание проблемы, на решение которой направлен предлагаемый способ регулирования: в органы исполнительной власти Республики Марий Эл и органы местного самоуправления поступают многочисленные обращения граждан, проживающих в многоквартирных домах, с жалобами на нарушение покоя, тишины, санитарного состояния подъездов многоквартирных домов и прилегающей к ним территории, возникновение конфликтных ситуаций с участием лиц, приобретающих и (или) потребляющих алкогольную продукцию в объектах общественного питания, расположенных на первых, в цокольных (полуподвальных), подвальных этажах многоквартирных домов, во встроенных и встроенно-пристроенных нежилых помещениях таких домов, а также объектах общественного питания, расположенных рядом с ними.
Круг лиц, на которых будет распространено действие проекта нормативного правового акта: действие проекта закона распространяется на юридические лица независимо от их организационно-правовых форм и форм собственности, осуществляющие розничную продажу алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания, индивидуальных предпринимателей, осуществляющих розничную продажу алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания, пива и напитков, изготавливаемых на основе пива, а также сидра, пуаре (грушевого сидра), медовухи (медового напитка).
Необходимость установления переходного периода: отсутствует.
Организации, осуществляющие розничную продажу алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания на основании лицензии на розничную продажу алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания, выданной до дня вступления в силу настоящего закона, вправе осуществлять указанную деятельность в объектах общественного питания, расположенных в многоквартирных домах и (или) на прилегающих к ним территориях, имеющих зал обслуживания посетителей общей площадью менее 50 квадратных метров, до окончания срока действия такой лицензии.
Краткое изложение цели регулирования: предлагается установить на территории Республики Марий Эл запрет на розничную продажу алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания в объектах общественного питания, расположенных в многоквартирных домах и (или) на прилегающих к ним территориях, допускается только                         в указанных объектах общественного питания, имеющих зал обслуживания посетителей общей площадью менее 50 квадратных метров.
Общая характеристика регулируемых общественных отношений: проект закона Республики Марий Эл направлен на регулирование отношений, возникающих в сфере розничной продажи алкогольной продукции на территории Республики Марий Эл.
Контактные данные Министерство промышленности, экономического развития и торговли Республики Марий Эл (телефон: 8(8362) 64-20-71).


