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УВЕДОМЛЕНИЕ

о подготовке проекта закона Республики Марии Эл «О внесении изменений в Закон Республики Марий Эл «Об ограничении розничной продажи несовершеннолетним электронных систем доставки никотина, жидкостей для электронных систем доставки никотина на территории Республики Марий Эл»

а) вид нормативного правового акта: Закон Республики Марий Эл:
наименование нормативного правового акта: «О внесении изменений в Закон Республики Марий Эл «Об ограничении розничной продажи несовершеннолетним электронных систем доставки никотина, жидкостей для электронных систем доставки никотина на территории Республики Марий Эл»;

планируемый срок вступления в силу нормативного правового акта: по истечении десяти дней после дня официального опубликования нормативного правового акта;

б) сведения о разработчике проекта нормативного правового акта:
Глава Республики Марий Эл Евстифеев А.А.;

в) обоснование необходимости подготовки проекта нормативного
правового акта: актуальность законопроекта обусловлена
необходимостью принятия мер по защите здоровья несовершеннолетних
граждан, а также предотвращения их вовлечения в процесс потребления
никотина; план мероприятий («дорожная карта») по разработке
и внесению в Государственное Собрание Республики Марий Эл проектов законов Республики Марий Эл, устанавливающих ограничения
розничной продажи несовершеннолетним никотинсодержащей
продукции и административной ответственности за данные
правонарушения, утвержденный 24 декабря 2019 г. Главой Республики
Марий Эл Евстифеевым А.А.;

г) описание проблемы, на решение которой направлен
предлагаемый способ регулирования: федеральным законом
от 30 декабря 2015 г. № 456-ФЗ (далее - Федеральный закон № 456-ФЗ)
были внесены изменения в часть 8 статьи 19 Федерального закона
от 23 февраля 2013 г. № 15-ФЗ «Об охране здоровья граждан
от воздействия окружающего табачного дыма и последствий
потребления табака» (далее - Федеральный закон № 15-ФЗ) и статью 14.53 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, в соответствии с которыми на территории Российской Федерации была запрещена оптовая и розничная продажа не только насвая, но и табака сосательного (снюса).

Запрет на употребление табака сосательного (снюса) был вызван количеством содержания в нем никотина, которого в этом табаке в несколько раз больше чем в сигаретах, что вызывает быстрое привыкание и зависимость. Употребление табака сосательного (снюса) может повлечь тяжелые последствия для здоровья человека.

Вместе с тем Федеральный закон № 456-ФЗ, дополняя часть 8 статьи 19 Федерального закона № 15-ФЗ конкретной и исчерпывающей формулировкой, запрещающей оптовую и розничную продажу только табака сосательного (снюса), не распространяется на правоотношения, возникающие при обороте иной никотинсодержащей продукции, которая под видом нетабачных изделий продолжает находиться в свободной продаже, а также свободно рекламируется в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет». В состав таких изделий зачастую входит никотин и (или) его производные, алкалоидные соли и другие вещества, употребление которых вызывает серьезные проблемы со здоровьем. При этом концентрация никотина в некоторых упаковках достигает 90 мг, что является токсической дозой даже для взрослого человека, а тем более для детей и подростков.

Опасения относительно последствий роста распространения товаров, создающих угрозу жизни и здоровью несовершеннолетних, выражают представители общественности Республики Марий Эл, правоохранительных органов, органов исполнительной власти и органов местного самоуправления в Республике Марий Эл.

В связи с введенными федеральным законодателем ограничениями потребления (продажи) табачных изделий (табака), в том числе и жевательного (сосательного), в последнее время на территории Российской Федерации и Республики Марий Эл, в частности, начались массовые продажи некурительных нетабачных изделий (нового варианта снюсов), изготовленных в виде жевательных, сосательных смесей, содержащих никотин и реализуемых в красочных ярких упаковках со сроками годности, составом и местами изготовления, написанными на русском языке.

Главным компонентом всех новых снюсов (жевательных и сосательных смесей) является чистый никотин. В одной порции снюса никотина примерно в 5 раз больше чем в одной сигарете. 30 минут «жевания» данной никотинсодержащей продукции доставляет в организм количество никотина, равное его содержанию в 3 сигаретах.

Поскольку никотин вызывает сильное привыкание, потребители снюса быстро попадают в физическую и психическую зависимость от него. Также его потребление вызывает серьезные заболевания. К наиболее заметным медицинским последствиям относятся: разрушение зубов, кариес, атрофия десен, дистрофическое изменение слизистой оболочки. Кроме того, длительное потребление никотинсодержащих смесей приводит к возникновению рака десен, ротовой полости, глотки, гортани и пищевода. Никотинсодержащие смеси могут также играть роль в развитии сердечно-сосудистых заболеваний и инсультов в связи с ростом кровяного давления, сужением кровеносных сосудов и нарушением сердечного ритма.

Вместе с тем никотинсодержащие смеси повсеместно рекламируются в социальных сетях (мессенджерах) и беспрепятственно распространяются учащимися в школах и учебных заведениях, а также предпринимательским сообществам, осуществляющим реализацию табачных изделий.

В соответствии с пунктами «д» и «ж» части 1 статьи 72 Конституции Российской Федерации координация вопросов здравоохранения находятся в совместном ведении Российской Федерации и субъектов Российской Федерации. При этом правовое регулирование вопросов в сфере реализации и потребления никотинсодержащей продукции федеральным законодателем не осуществлено.

В целях обеспечения охраны здоровья несовершеннолетних, ограничения потребления никотинсодержащей продукции и распространения новых видов снюсов и их аналогов, а также своевременного решения проблем в данной сфере, возникающих на территории Республики Марий Эл, законопроектом предлагается установить региональные ограничения продажи накотинсодержащей продукции несовершеннолетним гражданам.

Обозначенные законопроектом меры по запрету продажи несовершеннолетним позволят существенно снизить потребление никотинсодержащей продукции среди несовершеннолетних.

Предлагаемое к установлению законом Республики Марий Эл правовое регулирование вышеназванных вопросов согласуется с положениями Рамочной конвенции Всемирной организаций здравоохранения по борьбе против табака от 21 мая 2003 г., приоритетным направлением государственной политики в сфере охраны здоровья детей и Концепции осуществления государственной политики противодействия потреблению табака и иной никотинсодержащей продукции в Российской Федерации на период до 2035 года и дальнейшую перспективу.

д) круг лиц, на которых будет распространено действие нормативного правового акта: неограниченный круг лиц;

сведения о необходимости или отсутствии необходимости установления переходного периода: отсутствует необходимость установления переходного периода;

е) краткое изложение цели регулирования: принятие дополнительных мер по защите здоровья несовершеннолетних граждан, а также предотвращения их вовлечения в процесс потребления никотина;

общая характеристика соответствующих общественных отношений: обеспечение охраны здоровья несовершеннолетних, ограничение потребления никотинсодержащей продукции и распространения новых видов снюсов и их аналогов, а также своевременное решение проблем в данной сфере, возникающих на территории Республики Марий Эл.
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