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УВЕДОМЛЕНИЕ
о подготовке проекта закона Республики Марий Эл
«О внесении изменений в Закон Республики Марий Эл                                     «Об административных правонарушениях в Республике Марий Эл»

Вид нормативного правового акта: проект закона Республики        Марий Эл.
Наименование нормативного правового акта:                                                   «О внесении изменений в Закон Республики Марий Эл                                                «Об административных правонарушениях в Республике Марий Эл».
Планируемый срок вступления нормативного правового акта 
в силу: январь 2021 года.
Сведения о разработчиках нормативного правового акта: Министерство промышленности, экономического развития и торговли Республики Марий Эл.
Обоснование необходимости подготовки нормативного правового акта: Представленный проект закона Республики Марий Эл 
«О внесении изменений в Закон Республики Марий Эл 
«Об административных правонарушениях в Республике Марий Эл» разработан во исполнение проекта закона Республики Марий Эл 
«Об установлении ограничений розничной продажи безалкогольных тонизирующих напитков на территории Республики Марий Эл» 
и предусматривает административную ответственность за несоблюдение ограничений в сфере розничной продажи несовершеннолетним безалкогольных тонизирующих напитков.
Описание проблемы, на решение которой направлен предлагаемый способ регулирования: Актуальность законопроекта обусловлена необходимостью обеспечения неотвратимости наступления ответственности субъектов рынка на нарушение установленного запрета розничной продажи несовершеннолетним безалкогольных тонизирующих напитков.
Законопроектом предлагается установить административную ответственность за данное правонарушение и определить органы (должностных лиц), уполномоченных рассматривать дела и составлять протоколы об административных правонарушениях.
В частности, предлагается установить, что дела 
об административных правонарушениях вышеуказанной категории подлежат рассмотрению мировыми судами.
Полномочия по составлению протоколов об административных правонарушениях предлагается наделить Уполномоченного по правам человека в Республике Марий Эл; Уполномоченного по правам ребенка в Республике Марий Эл; председателей административных комиссий и их заместителей, а также членов административных комиссий, работающих на постоянной штатной основе; первых заместителей глав администраций муниципальных районов, городских округов (первых заместителей мэра города), заместителей глав администраций муниципальных районов, городских округов (заместителей мэра города), руководителей (начальников) комитетов (управлений, отделов), специалистов отделов (комитетов, управлений), главных специалистов администраций городских округов, глав администраций городских поселений и их заместителей, глав администраций сельских поселений и их заместителей, специалистов администраций, осуществляющих полномочия в соответствующей сфере.
Круг лиц, на которых будет распространено действие проекта нормативного правового акта: действие проекта закона распространяется на юридические лица независимо от их организационно-правовых форм и форм собственности, индивидуальных предпринимателей, осуществляющие розничную продажу безалкогольных тонизирующих напитков.
Необходимость установления переходного периода: отсутствует.
Краткое изложение цели регулирования: предлагается установить административную ответственность за данное правонарушение и определить органы (должностных лиц), уполномоченных рассматривать дела и составлять протоколы об административных правонарушениях.
Общая характеристика регулируемых общественных отношений: проект закона Республики Марий Эл направлен на предупреждение причинения вреда здоровью несовершеннолетних, защите их здоровья и нравственности.
Контактные данные Министерство промышленности, экономического развития и торговли Республики Марий Эл (телефон: 8(8362) 64-20-71).


