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УВЕДОМЛЕНИЕ
о подготовке проекта закона Республики Марий Эл
«Об установлении дополнительных ограничений розничной продажи алкогольной продукции на территории Республики Марий Эл»

Вид нормативного правового акта: проект закона Республики        Марий Эл.
Наименование нормативного правового акта: «Об установлении дополнительных ограничений розничной продажи алкогольной продукции                       на территории Республики Марий Эл».
Планируемый срок вступления нормативного правового акта 
в силу: сентябрь 2020 года.
Сведения о разработчиках нормативного правового акта: депутаты Государственного Собрания Республики Марий Эл А.А. Мирбадалев, А.М. Замиховский, В.В. Потехин.
Обоснование необходимости подготовки нормативного правового акта: Федеральным законом от 22 ноября 1995 г.  № 171-ФЗ                                 «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции» установлен запрет                           на розничную продажу алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания в объектах общественного питания, расположенных в многоквартирных домах и (или) на прилегающих к ним территориях, допускается только в указанных объектах общественного питания, имеющих зал обслуживания посетителей общей площадью менее 20 квадратных метров. Одновременно с этим законодатель наделил субъекты Российской Федерации правом устанавливать законом субъекта дополнительные ограничения розничной продажи алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания в объектах общественного питания, расположенных в многоквартирных домах и (или) на прилегающих к ним территориях                       (в части увеличения размера площади зала обслуживания посетителей                        в объектах общественного питания), в том числе полный запрет на розничную продажу алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания в объектах общественного питания, расположенных в многоквартирных домах и (или) на прилегающих к ним территориях.
По мнению авторов законопроекта, указанные в федеральном законе ограничения недостаточны, так как не будет достигнут ощутимый эффект                  от данной меры. Большинство «псевдо» предприятий общественного питания продолжат свою работу. В этой связи предлагается воспользоваться правом на установление регионального запрета на розничную продажу алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания в объектах общественного питания, расположенных в многоквартирных домах и (или) на прилегающих к ним территориях, допускается только в указанных объектах общественного питания, имеющих зал обслуживания посетителей общей площадью менее 50 квадратных метров.
Описание проблемы, на решение которой направлен предлагаемый способ регулирования: на территории Республики Марий Эл существует проблема расположения в многоквартирных домах объектов общественного питания, в том числе так называемых «наливаек», реализующих алкогольную продукцию, что влечет частые нарушения общественного порядка на прилегающих к многоквартирным домам территориях, во дворах и на детских площадках и связанные с указанными нарушениями многочисленные обращениям и жалобы граждан, проживающих в многоквартирных домах, обеспокоенных сложившейся ситуацией. По информации МВД по Республике Марий Эл за 2019 год и 4 месяца 2020 года в дежурные части территориальных отделов поступило 634 вызова сотрудников полиции по фактам преступлений и совершенных правонарушений в объекты общественного питания, осуществляющие реализацию алкогольной продукции и на прилегающие к ним территории
Круг лиц, на которых будет распространено действие проекта нормативного правового акта: действие проекта закона распространяется на юридические лица независимо от их организационно-правовых форм и форм собственности, осуществляющие розничную продажу алкогольной продукции, индивидуальных предпринимателей, осуществляющих розничную продажу алкогольной продукции, пива и напитков, изготавливаемых на основе пива, а также сидра, пуаре (грушевого сидра), медовухи (медового напитка), и физических лиц, состоящих с указанными организациями и индивидуальными предпринимателями в трудовых отношениях и непосредственно осуществляющие отпуск алкогольной продукции покупателям по договорам розничной купли-продажи.
Необходимость установления переходного периода: отсутствует.
Краткое изложение цели регулирования: снижение количества «псевдо» предприятий общественного питания, осуществляющих продажу алкогольной продукции в многоквартирных жилых домах; снижение алкоголизации населения; снижение количества правонарушений и преступлений.





