Пояснительная записка
к проекту приказа 
Министерства экономического развития и торговли Республики Марий Эл «Об утверждении требований к закупаемым Министерством экономического развития и торговли Республики Марий Эл отдельным видам товаров, работ, услуг»
Проект приказа Министерства экономического развития и торговли Республики Марий Эл «Об утверждении требований к закупаемым Министерством экономического развития и торговли Республики Марий Эл отдельным видам товаров, работ, услуг» (далее – проект приказа) подготовлен в соответствии с частью 5 статьи 19 Федерального закона от 5 апреля 2013 г. № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» и пунктом 2 постановления Правительства Республики Марий Эл от 31 декабря 2015 г. № 764 «Об определении требований к закупаемым государственными органами Республики Марий Эл, органом управления территориальным фондом обязательного медицинского страхования Республики Марий Эл и подведомственными им государственными казенными и бюджетными учреждениями Республики Марий Эл, государственными унитарными предприятиями Республики Марий Эл отдельным видам товаров, работ, услуг (в том числе предельных цен товаров, работ, услуг)».

Настоящий проект приказа размещен для проведения обсуждения в целях общественного контроля.

Срок проведения обсуждения: с 30.05.2017 по 06.06.2017 года.

Предложения общественных объединений, юридических и физических лиц в целях проведения обсуждения могут быть поданы в электронной или письменной форме.

Адрес для направления предложений: 424033, Республика Марий Эл, г. Йошкар-Ола, Набережная Брюгге, д.3.
Адреса электронной почты: mineconom-mariel@rambler.ru
Контактный телефон: 8(8362) 45-67-00.

