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О Т Ч Е Т
о предварительной оценке регулирующего воздействия проекта Закона Республики Марий Эл «О внесении изменений в Закон Республики Марий Эл «О регулировании отдельных отношений 
в сфере организации регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом на территории Республики Марий Эл»


Представленный проект Закона Республики Марий Эл 
«О внесении изменений в Закон Республики Марий Эл 
«О регулировании отдельных отношений в сфере организации регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом на территории Республики Марий Эл» подготовлен в целях реализации Федерального закона от 13 июля 2015 г. № 220-ФЗ «Об организации регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» (далее - Федеральный закон).
Представленным проектом закона Республики Марий Эл устанавливается требование к юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, участникам договора простого товарищества, осуществляющим регулярные перевозки по межмуниципальным маршрутам регулярных перевозок в части установления обязанности перевозчика обеспечить право граждан на оплату проезда электронными средствами оплаты и осуществление безналичного расчета при проезде на общественном транспорте на территории Республики Марий Эл.
Правомерность внесения предлагаемых изменений подтверждается апелляционным определением СК по административным делам Верховного Суда РФ от 7 августа 2019 г. 
№ 31-АПА19-7, апелляционным определением СК по административным делам Верховного Суда РФ от 21 февраля 2018 г. 
№ 31-АПГ17-26.
Предлагаемым проектом закона Республики Марий Эл помимо случаев, указанных в части 5 статьи 29 Федерального закона, дополняются иные обстоятельства обращения уполномоченного органа исполнительной власти Республики Марий Эл и уполномоченных органов местного самоуправления в суд с заявлением о прекращении действия свидетельства.
Принятие проекта окажет на перевозчиков стимулирующее воздействие в части повышения качества и удобства регулярных пассажирских перевозок.
Исходя из вышеизложенного, принятие проекта Закона Республики Марий Эл «О внесении изменений в Закон Республики Марий Эл «О регулировании отдельных отношений в сфере организации регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом на территории Республики Марий Эл» не повлечет за собой:
	избыточных обязанностей, запретов и ограничений для субъектов предпринимательской деятельности;
	возникновение у субъектов предпринимательской деятельности необоснованных расходов;
	возникновение необоснованных расходов республиканского бюджета Республики Марий Эл. 
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