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О Т Ч Е Т

об оценке фактического воздействия постановления 
Правительства Республики Марий Эл от 10 мая 2017 г. № 220 
«О реализации Федерального закона «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции»



В соответствии с пунктом 29 Порядка проведения оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Республики Марий Эл и экспертизы нормативных правовых актов Республики Марий Эл, утвержденного постановлением Правительства Республики Марий Эл от 22 ноября 2013 г. № 353, Министерством промышленности, экономического развития и торговли Республики Марий Эл (далее - министерство) подготовлен отчет об оценке фактического воздействия постановления Правительства Республики Марий Эл от 10 мая 2017 г. № 220 «О реализации Федерального закона «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции» (далее - постановление).
Текстпостановления размещен (опубликован) на официальном интернет-портале Республики Марий Эл в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» портал «Марий Эл официальная» (portal.mari.ru/pravo), 11 мая 2017 г., № 10052017040141.
В постановление внесены изменения следующими нормативными правовыми актами Республики Марий Эл:
постановление Правительства Республики Марий Эл от 16 октября 2017 г. № 403 «О внесении изменений в некоторые постановления Правительства Республики Марий Эл»;
постановление Правительства Республики Марий Эл от 8 мая 2019 г. № 143 «О внесении изменений в некоторые постановления Правительства Республики Марий Эл».
Период действия постановления не определен.
Расходы и доходы республиканского бюджета Республики 
Марий Эл от реализации предусмотренных постановлением функций, полномочий, обязанностей и прав органов государственной власти Республики Марий Эл не определены.
Фактические расходы субъектов предпринимательской 
и инвестиционной деятельности, связанные с необходимостью соблюдения установленных постановлением обязанностей                                   и ограничений, отсутствуют. 
Фактических отрицательных последствий установленного регулирования не выявлено. 
Постановление разработано с целью установления порядка взаимодействия министерства сорганами местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Республики Марий Эл,                    а такжеинформирования органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Республики Марий Эл о расположенных на территории соответствующего муниципального образования организациях, осуществляющих розничную продажу алкогольной продукции, об индивидуальных предпринимателях, осуществляющих розничную продажу пива, пивных напитков, сидра, пуаре, медовухи, а также об организациях, осуществляющих розничную продажу алкогольной продукции, индивидуальных предпринимателях, осуществляющих розничную продажу пива, пивных напитков, сидра, пуаре, медовухи, и о признаваемых сельскохозяйственными товаропроизводителями организациях, крестьянских (фермерских) хозяйствах и об индивидуальных предпринимателях, осуществляющих розничную продажу вина (игристого вина), при оказании этими организациями, крестьянскими (фермерскими) хозяйствами и индивидуальными предпринимателями услуг общественного питания. Информирование расположенных на территории соответствующего муниципального района или городского округа Республики Марий Эл организаций, осуществляющих розничную продажу алкогольной продукции, индивидуальных предпринимателей, осуществляющих розничную продажу пива, пивных напитков, сидра, пуаре, медовухи, а также организаций, осуществляющих розничную продажу алкогольной продукции, индивидуальных предпринимателей, осуществляющих розничную продажу пива, пивных напитков, сидра, пуаре, медовухи, и признаваемых сельскохозяйственными товаропроизводителями организаций, крестьянских (фермерских) хозяйств и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих розничную продажу вина (игристого вина), при оказании этими организациями, крестьянскими (фермерскими) хозяйствами и индивидуальными предпринимателями услуг общественного питания об издании муниципального правового акта об определении границ прилегающих к некоторым объектам территорий, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции.
Министерство ежемесячно, в срок до 20 числа текущего месяца, направляет органам местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Республики Марий Эл, путем размещения                            на официальном сайте министерства в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», информацию                                       о хозяйствующих субъектах, осуществляющих розничную продажу алкогольной продукции на территории соответствующего муниципального образования.
Индикативных показателей достижения целей и их фактического значения постановлением не предусмотрено.
Реализация данного постановления не повлекло:
избыточных обязанностей, запретов, ограничений для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности;
возникновения у субъектов предпринимательской или инвестиционной деятельности необоснованных расходов;
возникновения необоснованных расходов республиканского бюджета Республики Марий Эл.
[bookmark: _GoBack]В целях публичного обсуждения отчета об оценке фактического воздействия постановления Правительства Республики Марий Эл                   от 10 мая 2017 г. № 220 «О реализации Федерального закона                           «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции» от 2 апреля 2021 г. № 010-2548 (далее – отчет), текст постановления и отчет были размещены министерством на официальном сайте в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (доступ по ссылке:http://mari-el.gov.ru/mecon/Pages/trade.aspx) 2 апреля 2021 г. Срок публичного обсуждения со 2 апреля по 17 мая 2021 г. 
Предложений в ходе публичного обсуждения отчета не поступало. 
По результатам публичного обсуждения отчета составлена сводка предложений от 18 мая 2021 г. № 010-3884, которая размещена на министерством на официальном сайте в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (доступ по ссылке:http://mari-el.gov.ru/mecon/Pages/trade.aspx) 20 мая 2021 г
Предложений об отмене или изменении Закона № 4-З, а также 
о принятии иных мер не имеется.


И.о.заместителя министра						И.В.Макаров
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