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О Т Ч Е Т

о предварительной оценке регулирующего воздействия 
проекта постановления Правительства Республики Марий Эл 
«О регулировании некоторых вопросов государственно-частного партнерства и концессионных соглашений в Республике Марий Эл»
Предлагаемый проект постановления Правительства Республики Марий Эл разработан в соответствии с Федеральным законом 
от 13 июля 2015 г. № 224-ФЗ «О государственно-частном партнерстве, муниципально-частном партнерстве в Российской Федерации и внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» и Федеральным законом от 21 июля 2005 г. № 115-ФЗ 
«О концессионных соглашениях».

Проект направлен на развитие в Республике Марий Эл институциональной среды и нормативно-правовое обеспечение в сфере государственно-частного партнерства.

Проектом постановления предлагается установить порядок межведомственного взаимодействия органов исполнительной власти Республики Марий Эл и инициаторов проектов на этапах разработки, рассмотрения, реализации и мониторинга проектов государственно-частного партнерства.

Развитие в Республике Марий Эл механизмов государственно-частного партнерства будет способствовать привлечению внебюджетных инвестиций, в т.ч. числе для реализации в регионе социальных и инфраструктурных проектов, а также будет способствовать оптимизации бюджетных расходов республиканского бюджета Республики Марий Эл. 
Исходя из вышеизложенного, принятие проекта постановления Правительства Республики Марий Эл «О регулировании некоторых вопросов государственно-частного партнерства и концессионных соглашений в Республике Марий Эл» не повлечет за собой:

избыточных обязанностей, запретов и ограничений для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности;


возникновение у субъектов предпринимательской или инвестиционной деятельности необоснованных расходов;


возникновение необоснованных расходов республиканского бюджета Республики Марий Эл. 

Заместитель министра
      О.В.Сосков
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