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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту постановления Правительства Республики Марий Эл 

«О регулировании некоторых вопросов государственно-частного партнерства и концессионных соглашений 
в Республике Марий Эл»
Предлагаемый проект постановления Правительства Республики Марий Эл подготовлен в соответствии с Федеральным законом 
от 13 июля 2015 г. № 224-ФЗ «О государственно-частном партнерстве, муниципально-частном партнерстве в Российской Федерации и внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» и Федеральным законом от 21 июля 2005 г. № 115-ФЗ 
«О концессионных соглашениях».

Проект направлен на развитие в Республике Марий Эл институциональной среды и нормативно-правовое обеспечение в сфере государственно-частного партнерства.

Приказом Минэкономразвития России от 4 февраля 2016 г. № 43 внесены изменения в приказ Минэкономразвития России от 15 мая 
2014 г. № 266 «Об утверждении методики расчета значений показателей оценки эффективности деятельности руководителей федеральных органов исполнительной власти и высших должностных лиц (руководителей высших исполнительных органов государственной власти) субъектов Российской Федерации по созданию благоприятных условий ведения предпринимательской деятельности, в отношении которых Минэкономразвития России является федеральным органом исполнительной власти, ответственным за предоставление информации о достигнутых значениях показателей». 

В соответствии с указанным приказом значение показателя «Уровень развития сферы государственно-частного партнерства 
в субъекте Российской Федерации» в настоящее время определяется 
на основе оценки значений составляющих его факторов:

развитие институциональной среды субъекта Российской Федерации в сфере государственно-частного партнерства;

нормативно-правовое обеспечение сферы государственно-частного партнерства в субъекте Российской Федерации;

опыт реализации проектов государственно-частного партнерства 
в субъекте Российской Федерации.

В свою очередь расчет значения фактора «Нормативно-правовое обеспечение сферы государственно-частного партнерства в субъекте Российской Федерации» производится на основе оценок по следующей совокупности критериев:

наличие порядка межведомственного взаимодействия органов исполнительной власти на этапе разработки и рассмотрения проектов государственно-частного партнерства;
наличие порядка принятия решения о реализации проекта государственно-частного партнерства, заключения концессионного соглашения в субъекте Российской Федерации;
наличие порядка межведомственного взаимодействия при осуществлении контроля, надзора мониторинга и ведения реестра проектов государственно-частного партнерства;
наличие правил принятия решений о заключении соглашений 
о государственно-частном партнерстве, концессионных соглашений 
на срок, превышающий срок действия утвержденных лимитов бюджетных обязательств;
соответствие нормативно-правовой базы субъекта Российской Федерации в сфере государственно-частного партнерства, в т.ч. концессионных соглашений, нормам федерального законодательства.
В этой связи проектом постановления предлагается утвердить порядок межведомственного взаимодействия органов исполнительной власти Республики Марий Эл и инициаторов проектов на этапах разработки, рассмотрения, реализации и мониторинга проектов государственно-частного партнерства.
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