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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Республики Марий Эл «О внесении изменения в Закон Республики Марий Эл «Об административных правонарушениях 
в Республике Марий Эл»


Представленный проект закона Республики Марий Эл 
«О внесении изменений в Закон Республики Марий Эл 
«Об административных правонарушениях в Республике Марий Эл» разработан во исполнение проекта закона Республики Марий Эл 
«Об установлении ограничений розничной продажи безалкогольных тонизирующих напитков на территории Республики Марий Эл» 
и предусматривает административную ответственность за несоблюдение ограничений в сфере розничной продажи несовершеннолетним безалкогольных тонизирующих напитков.
Актуальность законопроекта обусловлена необходимостью обеспечения неотвратимости наступления ответственности субъектов рынка на нарушение установленного запрета розничной продажи несовершеннолетним безалкогольных тонизирующих напитков.
Законопроектом предлагается установить административную ответственность за данное правонарушение и определить органы (должностных лиц), уполномоченных рассматривать дела и составлять протоколы об административных правонарушениях.
В частности, предлагается установить, что дела 
об административных правонарушениях вышеуказанной категории подлежат рассмотрению мировыми судами.
Полномочия по составлению протоколов об административных правонарушениях предлагается наделить Уполномоченного по правам человека в Республике Марий Эл; Уполномоченного по правам ребенка в Республике Марий Эл; председателей административных комиссий и их заместителей, а также членов административных комиссий, работающих на постоянной штатной основе; первых заместителей глав администраций муниципальных районов, городских округов (первых заместителей мэра города), заместителей глав администраций муниципальных районов, городских округов (заместителей мэра города), руководителей (начальников) комитетов (управлений, отделов), специалистов отделов (комитетов, управлений), главных специалистов администраций городских округов, глав администраций городских поселений и их заместителей, глав администраций сельских поселений и их заместителей, специалистов администраций, осуществляющих полномочия в соответствующей сфере.
По результатам проведения антикоррупционной экспертизы законопроекта коррупциогенных факторов не выявлено.
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