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О Т Ч Е Т

о предварительной оценке регулирующего 
воздействия проекта приказа Министерства лесного и охотничьего хозяйства Республики Марий Эл «Об установлении затрат, связанных с устранением отдельных нарушений лесного законодательства, применяемых Министерством лесного и охотничьего хозяйства Республики Марий Эл при расчете договорных неустоек по договорам аренды лесных участков и договорам купли-продажи лесных насаждений на 2016 год»

Проект приказа Министерства лесного и охотничьего хозяйства Республики Марий Эл «Об установлении затрат, связанных с устранением отдельных нарушений лесного законодательства, применяемых Министерством лесного и охотничьего хозяйства Республики Марий Эл при расчете договорных неустоек по договорам аренды лесных участков и договорам купли-продажи лесных насаждений на 2016 год» (далее – проект приказа) разработан в целях правового регулирования реализации полномочий Министерства лесного и охотничьего хозяйства Республики Марий Эл в части предоставления лесных участков в аренду и заключения договоров купли-продажи лесных насаждений.

В соответствии с подпунктом 9 пункта 11 Положения о Министерстве лесного и охотничьего хозяйства Республики Марий Эл, утвержденного постановлением Правительства Республики Марий Эл от 1 апреля 2015 г. № 169 Министерство лесного и охотничьего хозяйства Республики Марий Эл предоставляет в границах земель лесного фонда лесные участки в постоянное (бессрочное) пользование, аренду, безвозмездное пользование, а также заключает договоры купли-продажи лесных насаждений (в том числе организует и проводит соответствующие аукционы).
Согласно статьи 330 Гражданского кодекса Российской Федерации неустойкой (штрафом, пеней) признается определенная законом или договором денежная сумма, которую должник обязан уплатить кредитору в случае неисполнения или ненадлежащего исполнения обязательства, в частности в случае просрочки исполнения. По требованию об уплате неустойки кредитор не обязан доказывать причинение ему убытков.

Договорами аренды лесных участков и договорами купли-продажи лесных насаждений установлена ответственность арендатора (покупателя) за неисполнение или ненадлежащее исполнение договорных обязательств в виде договорной неустойки. 

Вышеуказанными договорами размер отдельных договорных неустоек определен в размере кратности от затрат, связанных с устранением отдельных нарушений лесного законодательства, установленных Арендодателем на конкретный год. 

Принятие проекта приказа не повлечет за собой:


избыточных обязанностей, запретов и ограничений для субъектов предпринимательской деятельности;


возникновение у субъектов предпринимательской деятельности необоснованных расходов;

возникновение необоснованных расходов республиканского бюджета Республики Марий Эл.
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