

О Т Ч Е Т 
о предварительной оценке регулирующего воздействия проекта закона Республики Марий Эл «О внесении изменения в Закон Республики Марий Эл «Об установлении дополнительных ограничений розничной продажи алкогольной продукции                           на территории Республики Марий Эл»



Проект закона Республики Марий Эл «О внесении изменения в Закон Республики Марий Эл «Об установлении дополнительных ограничений розничной продажи алкогольной продукции на территории Республики Марий Эл» (далее - проект закона) разработан в соответствии с Федеральным законом от 22 ноября 1995 г.  № 171-ФЗ             «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции» согласно которому субъекты Российской Федерации вправе устанавливать законом субъекта Российской Федерации дополнительные ограничения розничной продажи алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания в объектах общественного питания, расположенных в многоквартирных домах и (или) на прилегающих к ним территориях (в части увеличения размера площади зала обслуживания посетителей в объектах общественного питания), в том числе полный запрет на розничную продажу алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания в объектах общественного питания, расположенных в многоквартирных домах и (или) на прилегающих к ним территориях.
Проект закона Республики Марий Эл устанавливает на территории  Республики Марий Эл запрет на розничную продажу алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания в объектах общественного питания, расположенных в многоквартирных домах                  и (или) на прилегающих к ним территориях, с общей площадью зала обслуживания посетителей менее 50 квадратных метров.
Принятие проекта закона не повлечет за собой:
избыточных обязанностей, запретов и ограничений для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности;
возникновение у субъектов предпринимательской или инвестиционной деятельности необоснованных расходов;
возникновение необоснованных расходов республиканского бюджета Республики Марий Эл.
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