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О Т Ч Е Т

о предварительной оценке регулирующего воздействия проекта 
Указа Главы Республики Марий Эл «О грантах Главы Республики Марий Эл на развитие животноводства субъектам малого предпринимательства в 2015 году»

Проект Указа Главы Республики Марий Эл «О грантах Главы Республики Марий Эл на развитие животноводства субъектам малого предпринимательства в 2015 году» (далее – проект указ) 
разработан в целях развития животноводства субъектами малого предпринимательства на территории Республики Марий Эл.

Проектом указа предусматривается предоставление грантов Главы Республики Марий Эл на развитие животноводства субъектам малого предпринимательства в 2015 году на реализацию проектов в области развития животноводства. Общий размер средств на выплату грантов Главы Республики Марий Эл в 2015 году составит 3 000,0 тыс. рублей. 
Представленным проектом указа утверждается порядок предоставления грантов Главы Республики Марий Эл на развитие животноводства субъектам малого предпринимательства в 2015 году и состав экспертного совета по проведению конкурсного отбора на соискание грантов Главы Республики Марий Эл на развитие животноводства субъектам малого предпринимательства в 2015 году.

Принятие проекта Указа Главы Республики Марий Эл «О грантах Главы Республики Марий Эл на развитие животноводства субъектам малого предпринимательства в 2015 году» не повлечет за собой:

избыточных обязанностей, запретов и ограничений для субъектов предпринимательской деятельности;


возникновение у субъектов предпринимательской деятельности необоснованных расходов;

возникновение необоснованных расходов республиканского бюджета Республики Марий Эл.
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