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                                         ОТЧЕТ

 о предварительной оценке регулирующего воздействия проекта закона Республики Марий Эл «О внесении изменений в некоторые законодательные акты Республики Марий Эл по вопросам имущественных и земельных отношений»

Проект закона Республики Марий Эл «О внесении изменений 
в некоторые законодательные акты Республики Марий Эл по вопросам имущественных и земельных отношений» разработан в целях регулирования вопросов, возникших при правоприменении законодательного акта.

Законопроектом предусматривается:

1) внесение изменений в Закон Республики Марий Эл от 30 декабря 2006 года № 82-З «О разграничении муниципального имущества между муниципальными образованиями в Республике Марий Эл»:

 в части уточнения формулировки «заинтересованный в передаче имущества», используемой в отношении органа местного самоуправления муниципального образования в статье 3.2 закона;

в части уточнения характеристик муниципального имущества, разграниченного на основании Закона Республики Марий Эл от 30 декабря 2006 года № 82-З «О разграничении муниципального имущества между муниципальными образованиями в Республике Марий Эл».

2) внесение изменений в Закон Республики Марий Эл от 27 февраля 2015 года № 3-З «О регулировании земельных отношений 
в Республике Марий Эл»:
в части изложение абзаца третьего пункта 2 статьи 6 в новой редакции, где предлагается, для целей предоставления земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности, в аренду без торгов юридическим лицам – инициаторам инвестиционных проектов, установление требований к общей стоимости инвестиционных проектов, реализуемых в границах городских округов, за исключением городского округа «Город Йошкар-Ола», и границах муниципальных районов, непосредственно самими органами местного самоуправления соответствующих муниципальных образований, 
что обеспечит установление названного критерия с учетом 
финансово-экономической ситуации, сложившейся в отдельном муниципальном образовании;
в части исключения категории граждан, имеющих трех и более детей, из состава лиц, имеющих право на внеочередное приобретение земельных участков в собственность бесплатно или в аренду без проведения торгов, предусмотренного пунктом 1 статьи 9;

в части уточнения отдельных положений статьи 13 по вопросам учета граждан в качестве лиц, имеющих право на предоставление земельных участков в собственность бесплатно;

в части признания утратившим силу пункта 7.1 статьи 15.
Принятие проекта закона Республики Марий Эл «О внесении изменений в некоторые законодательные акты Республики Марий Эл 
по вопросам имущественных и земельных отношений» не повлечет 
за собой:

избыточных обязанностей, запретов и ограничений для субъектов предпринимательской или инвестиционной  деятельности;

возникновения у субъектов предпринимательской или инвестиционной деятельности необоснованных расходов;

возникновения необоснованных расходов республиканского бюджета Республики Марий Эл.
Министр                                                                          Н.А. Хайруллова
Буркова Н.А.
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