ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту постановления Правительства Республики Марий Эл 

«О порядке создания и функционирования индустриальных парков

на территории Республики Марий Эл»
Указанный проект постановления Правительства Республики 
Марий Эл разработан в соответствии с распоряжениями Правительства Республики Марий Эл от 24 июня 2013 г. № 372-р
«Об утверждении Концепции создания и размещения территорий перспективного развития, промышленных (индустриальных) парков на территории Республики Марий Эл» и от 13 февраля 2014 г. № 56-р 
«О мониторинге внедрения в Республике Марий Эл Стандарта деятельности органов исполнительной власти субъекта Российской Федерации по обеспечению благоприятного инвестиционного климата в регионе» и устанавливает порядок создания и функционирования индустриальных парков на территории Республики Марий Эл.

Индустриальный парк – управляемый единым оператором (специализированной управляющей компанией) комплекс объектов недвижимости, состоящий из земельного участка (участков) с производственными, административными, складскими и иными помещениями и сооружениями, обеспеченный энергоносителями, инженерной и транспортной инфраструктурой и административно-правовыми условиями для размещения производств. Термины «индустриальный парк» и «промышленный парк» тождественны.

Индустриальные парки создаются в целях обеспечения устойчивого социально-экономического развития Республики  Марий Эл, роста занятости и качества жизни населения посредством реализации комплексного подхода к размещению производительных сил на территории Республики Марий Эл.
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