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ИНФОРМАЦИЯ
о проведении государственной политики в области энергосбережения 
и повышения энергетической эффективности за 4 квартал 2019 года
В рамках проведения государственной политики в области повышения энергоэффективности в Республике Марий Эл приказом Минэкономразвития Республики Марий Эл от 5 ноября 2019 г. № 268 утвержден Комплексный план мероприятий по повышению энергоэффективности экономики в Республике Марий Эл.
В целях контроля за соблюдением обязательных требований законодательства в области энергосбережения и повышения энергетической эффективности Министерством промышленности, экономического развития и торговли Республики Марий Эл за 4 квартал 2019 года проведено 8 плановых  выездных проверок и 1 внеплановая документарная проверка в организациях республики. Во всех организациях утверждены Программы по энергосбережению и повышению энергетической эффективности, установлены приборы учета потребления энергоресурсов и воды. В отношении проверяемых организаций нарушений не выявлено. 
В средствах массовой информации осуществлялась трансляция тематических радиопередач и телевизионных сюжетов, в печатных изданиях: «Марийская правда», «Марий Эл», «Кугарня», «Ямде Лий», «Моркинская земля», «Вести», «Вестник района», «Вперед», «Край сернурский», «Звениговская неделя», «Восход», «Заря», «Знамя», «Ведомости Козьмы и Дамиана», «Наша жизнь», «Волжская правда» и других опубликована 101 статья на тему энергосбережения и повышения энергетической эффективности. 
Министерством промышленности, экономического развития и торговли Республики Марий Эл продолжается работа по внесению ежемесячных и ежеквартальных сведений об энергосбережении и повышении энергетической эффективности в ГИС «Энергоэффективность».
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