Информация
о реализации государственной программы Республики Марий Эл «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности  
на 2013 - 2020 годы» за 2017 год

В целях повышения энергоэффективности экономики республики в рамках реализации подпрограммы «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности в Республике Марий Эл» бюджетными республиканскими организациями было направлено 19,8 млн. рублей на выполнение работ по метрологическому обеспечению измерений приборов учета потребления энергоресурсов, замене устаревших приборов учета потребления энергоресурсов на новые, замене ламп накаливания на энергосберегающие, в том числе светодиодные, проведению технических мероприятий в системах тепло-, водоснабжения и водоотведения. 
Организациями реального сектора экономики на выполнение мероприятий по замене устаревшего оборудования на энергоэффективное, замене осветительных приборов на энергосберегающие, ремонту зданий и сооружений по энергосберегающим проектам направлено 598,5 млн. рублей. 
Организациями коммунальной инфраструктуры направлено 
220,5 млн. рублей на оснащение и метрологическое обеспечение измерений приборов учета потребления топливно-энергетических ресурсов, проведение энергетических обследований зданий и сооружений, на установку светодиодного освещения, капитальный ремонт зданий и сооружений, модернизацию и техническое перевооружение.
Всего на реализацию программных мероприятий за 2017 год направлено 838,8 млн. рублей за счет внебюджетных источников.

Одним из мероприятий по энергосбережению и повышению энергетической эффективности является информационное обеспечение, в рамках которого за 2017 год опубликовано порядка 100 статей в сфере энергосбережения в печатных изданиях «Марийская правда», 
«Марий Эл», «Кугарня», «Волжская правда», «Вестник района», «Наша жизнь», «Вести, «Восход», «Заря», «Край Горномарийский», «Волжские вести» и других газетах, на официальных сайтах органов государственной власти Республики Марий Эл размещались нормативные правовые акты, информации о проведении государственной политики в области энергосбережения и о ходе реализации Государственной программы. 
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