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ИНФОРМАЦИЯ
о проведении государственной политики в области энергосбережения и повышения энергетической эффективности в IV квартале 2018 года
В рамках проведения государственной политики в области энергосбережения в Республике Марий Эл в IV квартале приняты два нормативных правовых акта:

Закон Республики Марий Эл  от 1 ноября 2018 года № 52-З, которым внесены изменения  в статью 3 Закона Республики Марий Эл от 24 октября 2012 г. № 60-З «О реализации полномочий Республики Марий Эл в области энергосбережения и повышения энергетической эффективности» в части возложения полномочий органа исполнительной власти Республики Марий Эл, уполномоченного на реализацию государственной политики  в области энергосбережения подведомственным ему учреждениям, к деятельности которых относится информационное обеспечение мероприятий по энергосбережению и повышению энергетической эффективности; 
распоряжение Правительства Республики Марий Эл от 14 декабря 
2018 г. № 753-р, которым утвержден Порядок координации мероприятий по энергосбережению и повышению энергетической эффективности в части подготовки и реализации государственных и муниципальных энергосервисных договоров (контрактов) в целях модернизации освещения, в рамках которого Министерство промышленности, экономического развития и торговли Республики Марий Эл уполномочено оказывать методическую и консультационную помощь органам исполнительной власти Республики Марий Эл, органам местного самоуправления в Республике Марий Эл и их подведомственным учреждениям при подготовке и реализации государственных (муниципальных) энергосервисных договоров.
8 ноября 2018 года делегация от Республики Марий Эл в составе представителей Министерства и органов местного самоуправления приняла участие в работе XVIII Межрегионального форума «Эффективная энергетика и ресурсосбережение» в г. Кирове, в рамках которого состоялись заседания с членами Правительства Кировской области, рабочей группы Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации по мониторингу реализации законодательства в области энергетики, энергосбережения и повышения энергетической эффективности. Основными темами Форума были: формирование механизма управления ресурсосбережением, обеспечивающего эффективное использование ресурсного потенциала, а также обмен опытом и выработка новых подходов к решению вопросов развития энергетической и коммунальной инфраструктуры, энергосбережения и повышения энергетической эффективности экономики.
В целях контроля за соблюдением обязательных требований законодательства в области энергосбережения и повышения энергетической эффективности Министерством промышленности, экономического развития и торговли Республики Марий Эл за 
IV квартал 2018 года проведено 6 плановых выездных проверок в муниципальных бюджетных учреждениях республики. В результате проведенных проверок нарушений не выявлено.
Министерством промышленности, экономического развития и торговли Республики Марий Эл осуществлялась работа по внесению ежемесячных и ежеквартальных сведений об энергосбережении и повышении энергетической эффективности организаций бюджетной сферы республики в государственную информационную систему «Энергоэффективность».
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