ИНФОРМАЦИЯ
о реализации государственной программы Республики Марий Эл «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности  
на 2013 - 2025 годы» за 1 полугодие 2021 года

В первом полугодии 2021 года продолжена реализация
государственной программы Республики Марий Эл «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности на 2013 - 2025 годы». 
В рамках подпрограммы «Управление топливно-энергетическим комплексом Республики Марий Эл Указом Главы Республики Марий Эл 
от 29 апреля 2021 г. № 57 утверждена схема и программа перспективного развития электроэнергетики Республики Марий Эл на период 2022-2026 гг.
В рамках реализации подпрограммы «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности в Республике Марий Эл» бюджетными республиканскими организациями проводилась работа по метрологическому обеспечению измерений приборов учета потребления энергоресурсов, замене устаревших приборов на новые, замене ламп накаливания на энергосберегающие, в том числе светодиодные, проводились технические мероприятия в системах тепло-, водоснабжения и водоотведения. На данные мероприятия направлено 9,3 млн. рублей.
Организации реального сектора экономики на сумму 
146,8 млн. рублей провели мероприятия по замене осветительных приборов на энергосберегающие, ремонту зданий и сооружений по энергосберегающим проектам, модернизации технологического оборудования на современное и эффективное. 
Организации коммунальной инфраструктуры на сумму 
43,6 млн. рублей установили приборы учета потребления топливно-энергетических ресурсов и энергосберегающие лампы, провели модернизацию и техническое перевооружение оборудования, строительство инженерных коммуникаций.
Всего на реализацию программных мероприятий за 
первое полугодие 2021 года направлено 199,7 млн. рублей за счет внебюджетных источников.
Одним из мероприятий по энергосбережению и повышению энергетической эффективности является информационное обеспечение, в рамках которого в втором квартале 2021 года на телеканале «МЭТР» и радио «Марий Эл Радио» в новостях были озвучены проводимые мероприятия по энергосбережению, опубликована 31 статья в сфере энергосбережения в печатных и сетевых изданиях «Марийская правда», 
«Марий Эл», «Кугарня», «Ямде лий», на официальных сайтах органов государственной власти Республики Марий Эл размещена информация о проведении государственной политики в области энергосбережения и о ходе реализации Государственной программы. 
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