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Информация
о реализации государственной программы Республики Марий Эл «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности  на 2013 - 2020 годы» за 2015 год

Во исполнение постановления Правительства Республики 
Марий Эл от 1 ноября 2012 г. № 406 «О государственной программе Республики Марий Эл «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности на 2013 - 2020 годы» исполнителями государственной программы реализованы следующие мероприятия. 
В рамках реализации подпрограммы «Управление топливно-энергетическим комплексом Республики Марий Эл» разработана и утверждена Программа перспективного развития электроэнергетики в Республике Марий Эл на 2016 - 2020 годы» (Указ Главы Республики Марий Эл от 6 мая 2015 года № 103). Основными задачами развития электроэнергетики в Республике Марий Эл являются: повышение энергетической безопасности и надежности энергообеспечения потребителей; техническое перевооружение и реконструкция существующих генерирующих мощностей и сетевого оборудования; повышение энергоэффективности экономики республики.

Исполнителями подпрограммы «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности в Республике Марий Эл» на выполнение мероприятий за 2015 год направлено 1306,77 млн. рублей, в том числе 4,92 млн. рублей за счет средств республиканского бюджета Республики Марий Эл и 1301,85 млн. рублей за счет внебюджетных источников.

Бюджетными республиканскими организациями направлено 
14,31 млн. рублей на установку энергосберегающих светильников (ламп), проведение ремонтных работ по утеплению ограждающих конструкций зданий, метрологическое обеспечение приборов учета, проведение технических мероприятий по энергосбережению и повышению энергетической эффективности в системах электро-, тепло-, водоснабжения. 

Организациями реального сектора экономики на энергосберегающие мероприятия в 2015 году направлено 
1192,51 млн. рублей. 
Организациями коммунальной инфраструктуры на проведение энергетических обследований, установку приборов учета энергоресурсов, замену светильников на энергосберегающие, техническое перевооружение, реконструкцию, модернизацию и строительство инженерных коммуникаций (тепловых и электрических сетей, водопроводов, систем канализации) и другие работы было направлено 99,95 млн. рублей. 

В 2016 году будет продолжена реализация государственной программы Республики Марий Эл «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности на 2013 - 2020 годы».

