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ИНФОРМАЦИЯ
о проведении государственной политики в области энергосбережения 
и повышения энергетической эффективности за 3 квартал 2019 года
В рамках проведения государственной политики в области повышения энергоэффективности в Республике Марий Эл и в целях популяризации энергосберегающего образа жизни Министерством промышленности, экономического развития и торговли Республики Марий Эл совместно с Министерством образования и науки Республики Марий Эл организован и проведен Фестиваль энергосбережения и экологии #ВместеЯрче-2019. Фестиваль прошел 
7 сентября 2019 года в Центральном парке культуры и отдыха и традиционно был посвящен вопросам энергосбережения, экологическим видам транспорта и популяризации профессий ТЭК.

На Фестивале были вручены дипломы победителям регионального этапа Пятого Всероссийского конкурса СМИ, пресс-служб компаний ТЭК и региональных администраций «МедиаТЭК», победителям конкурса детских рисунков «Чистая энергия и экологически чистые автомобили» и активным участникам Фестиваля #ВместеЯрче. 

Со 2 по 6 октября 2019 года в г. Москве прошел 
III Международный форум по энергоэффективности и развитию энергетики «Российская энергетическая неделя», в котором приняли участие представители более 80 стран. На площадках Форума РЭН-2019 прошли пленарные дискуссии и совещания о цифровой трансформации, энергоэффективности и экологичности  городов и регионов, интеграции ВИЭ в энергосистему, популяризации энергосбережения и информационной открытости  ТЭК, развитии газомоторного топлива, о ходе подготовки субъектов электроэнергетики к прохождению осенне-зимнего периода 2019-2020 гг. и другие, в ходе которых участники делились практическим опытом по реализации данных направлений и программ, внедрении новых технологий и оборудования. 
В целях контроля за соблюдением обязательных требований законодательства в области энергосбережения и повышения энергетической эффективности Министерством промышленности, экономического развития и торговли Республики Марий Эл за 3 квартал 2019 года проведено 7 плановых выездных проверок в организациях республики. Во всех организациях утверждены Программы по энергосбережению и повышению энергетической эффективности. В результате проведенных плановых выездных проверок в отношении 
6 проверяемых лиц нарушений не выявлено. В отношении одного проверяемого лица выявлено нарушение части 1 статьи 13 Федерального закона от 23 ноября 2009 года № 261-ФЗ в части расчетов за потребленную тепловую энергию и горячую воду расчетным способом. Учреждению выдано предписание об устранении выявленного нарушения. Также, в ходе проверки одного из муниципальных учреждений выявлены нарушения вышеуказанной статьи, допущенные собственником здания в части оснащения и ввода в эксплуатацию приборов учета тепловой энергии. Материалы данной проверки направлены в Приволжское управление Ростехнадзора по Республике Марий Эл для принятия мер.
В средствах массовой информации осуществлялась трансляция тематических радиопередач и телевизионных сюжетов, в печатных изданиях: «Марийская правда», «Кугарня», «Ямде Лий», «Ведомости Козьмы и Дамиана», «Моркинская земля», «Вестник района», «Вперед»,  «Заря», «Знамя», «Наша жизнь» и других опубликованы 63 статьи на тему энергосбережения и повышения энергетической эффективности. 
Министерством промышленности, экономического развития и торговли Республики Марий Эл продолжается работа по внесению ежемесячных и ежеквартальных сведений об энергосбережении и повышении энергетической эффективности в ГИС «Энергоэффективность».
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