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ИНФОРМАЦИЯ
о проведении государственной политики в области энергосбережения 
и повышения энергетической эффективности за 1 квартал 2021 года
В рамках проведения государственной политики в области энергосбережения в феврале 2021 г. проведено XVII заседание Координационного совета по энергосбережению и повышению энергетической эффективности в Республике Марий Эл. На заседании были рассмотрены вопросы реализации государственной программы Республики Марий Эл «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности на 2013 - 2025 годы» за 2020 год, реализации энергосберегающих мероприятий в жилищно-коммунальном комплексе, осуществлении государственного контроля за соблюдением требований законодательства об энергосбережении. Отдельно были рассмотрены вопросы проведения мероприятий в области энергосбережения в государственных учреждениях здравоохранения, а также реализации муниципальной подпрограммы в области энергосбережения и повышения энергетической эффективности в Звениговском муниципальном районе.
Постановлением Правительства Республики Марий Эл от 30 марта 2021 г. № 132 «О внесении изменений в некоторые решения Правительства Республики Марий Эл и признании утратившим силу распоряжения Правительства Республики Марий Эл от 24 мая 2018 г.   № 314-р» изменен состав вышеуказанного Совета.

Распоряжением Правительства Республики Марий Эл от 1 апреля 2021 г. № 139-р «О внесении изменений в распоряжение Правительства Республики Марий Эл от 10 августа 2017 г. № 352-р» продлено выполнение мероприятий по переходу на энергоэффективные системы освещения в Республике Марий Эл до 2025 года. 
В целях контроля за соблюдением обязательных требований законодательства в области энергосбережения и повышения энергетической эффективности Министерством промышленности, экономического развития и торговли Республики Марий Эл за 1 квартал 2021 года проведены две плановые выездные проверки бюджетных организаций, в отношении которых нарушений не выявлено. 
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