ИНФОРМАЦИЯ

о результатах инвестиционной деятельности предприятий топливно-энергетического комплекса за первое полугодие 2015 года

За первое полугодие 2015 года предприятиями топливно-энергетического комплекса Республики Марий Эл на новое строительство, техническое перевооружение и реконструкцию объектов электро- и теплоэнергетики направлено 176,1 млн. рублей.

В рамках инвестиционной программы филиалом «Мариэнерго» 
ОАО «МРСК Центра и Приволжья» за первое полугодие 2015 г. построено 3,732 км новых линий электропередачи и введено 0,960 МВА мощности и реконструировано 41,186 км линий электропередачи. Основным мероприятием программы явилась реконструкция линий электропередачи и трансформаторных подстанций для осуществления присоединения льготных групп потребителей на территории республики. 

МУП «Йошкар-Олинская ТЭЦ-1» выполнены работы по телемеханизации центральных тепловых пунктов по ул. Суворова, Лебедева, диспетчеризации отопительной котельной                                            по ул. Машиностроителей. Построены участки тепловых сетей к вновь строящимся объектам по ул. Баумана и Пушкина, линии электропередачи напряжением 10 кВ по ул. Водопроводной.
ОАО «Энергия» выполнено строительство линий электропередачи напряжением 0,4 кВ в Сернурском, Параньгинском, Советском, Оршанском районах, проведена реконструкция линий электропередачи напряжением 0,4 кВ с переводом на СИП (самонесущие изолированные провода) с целью повышения качества надежности транспортируемой электроэнергии в Килемарском районе. 
ООО «Марикоммунэнерго» осуществлено строительство новой газовой котельной для Параньгинской ЦРБ, произведен перевод на газ отопительных котельных в Звениговском районе, д. Большое Опарино Мари-Турекского района, д. Русская Ляжмарь Параньгинского района, проведена реконструкция отопительной котельной в Советском районе.
ООО «Волжская сетевая компания» выполнены работы по реконструкции распределительного пункта по ул. К.Маркса, проводятся мероприятия для электроснабжения индивидуальных жилых домов                 по ул. Нижняя Луговая, ул. Брусничная в г.Волжске.
Реализация мероприятий инвестиционных программ предприятий топливно-энергетического комплекса направлена на снижение потерь энергоресурсов при их производстве и передаче и обеспечению надежного тепло- и электроснабжения потребителей.
