ИНФОРМАЦИЯ

о результатах инвестиционной деятельности предприятий топливно-энергетического комплекса за январь-сентябрь 2014 года

За январь-сентябрь 2014 года предприятиями топливно-энергетического комплекса Республики Марий Эл на новое строительство, техническое перевооружение и реконструкцию объектов электро- и теплоэнергетики направлено 346,8 млн. рублей.

В рамках инвестиционной программы филиалом «Мариэнерго» 
ОАО «МРСК Центра и Приволжья» за 9 месяцев 2014 г. выполнено строительство 46 км линий электропередачи напряжением 0,4 и 10 кВ и введено 2,9 МВА мощности. Основным мероприятием программы явилась реконструкция линий электропередачи и трансформаторных подстанций для осуществления присоединения льготных групп потребителей на территории республики.
МУП «Йошкар-Олинская ТЭЦ-1» выполнены работы по реконструкции отопительной котельной по ул. Луначарского, автоматизации отопительной котельной в п. Пемба, установке и замене дополнительного котельного и вспомогательного оборудования в отопительных котельных.

Построены участки линии электропередачи напряжением 0,4 кВ протяженностью 1,375 км, введены две трансформаторные подстанции 10/0,4 кВ 
в г. Йошкар-Оле.

ОАО «Энергия» выполнено строительство линий электропередачи напряжением 0,4 кВ в Звениговском, Новоторъяльском, Сернурском, Параньгинском, Советском и Медведевском районах. В п. Советский введена в эксплуатацию трансформаторная подстанция 10/0,4 кВ для подключения физкультурно-оздоровительного комплекса.
ООО «Марикоммунэнерго» произведен перевод на газ отопительных котельных п. Оршанка и д. Малая Каракша Оршанского района, проведена реконструкция отопительных котельных в п. Кадам и п. Ронга Советского района. Введены в эксплуатацию котлы, работающие в автоматическом режиме, для производства горячей воды в летний период в котельных д. Новое Комино, 
д. Русский Кукмор, д. Сенькино, с. Кузнецово Медведевского района, 
п. Суслонгер Звениговского района. В г. Козьмодемьянске выполнены работы по диспетчеризации котельной. 
ООО «Волжская сетевая компания» в микрорайоне «Заря» г. Волжска для подключения потребителей выполнено строительство электрических сетей напряжением 0,4 и 10 кВ общей протяженностью 2,5 км и трансформаторной подстанции 10/0,4 кВ мощностью 400 кВА. В микрорайоне «Русская Луговая» 
г. Волжска построено более 2,4 км электрических сетей 0,4 и 10 кВ и введена в эксплуатацию трансформаторная подстанция 10/0,4 кВ мощностью 400 кВА.

Реализация мероприятий инвестиционных программ в топливно-энергетическом комплексе позволяет обеспечить поддержание существующих электро- и теплосетей в работоспособном состоянии, повысить надежность и качество энергоснабжения, а также создать условия для присоединения новых потребителей.

