ИНФОРМАЦИЯ

о результатах инвестиционной деятельности предприятий топливно-энергетического комплекса за первый квартал 2015 года
За первый квартал 2015 года предприятиями топливно-энергетического комплекса Республики Марий Эл на новое строительство, техническое перевооружение и реконструкцию объектов электро- и теплоэнергетики направлено 93 млн.рублей.

В рамках инвестиционной программы филиалом «Мариэнерго» 
ОАО «МРСК Центра и Приволжья» за 1 квартал 2015 г. построено 
17,2 км новых линий электропередачи и введено 0,45 МВА мощности. Основными мероприятиями программы явились строительство линий электропередачи и трансформаторных подстанций для осуществления присоединения льготных групп потребителей на территории республики.
МУП «Йошкар-Олинская ТЭЦ-1» начата реконструкция водогрейной котельной и строительство производственно-служебного корпуса на территории ТЭЦ-1, проведена реконструкция линий электропередачи напряжением 0,4 кВ, предназначенных для электроснабжения улиц Транспортная, Серова и Луговая, построены сети уличного освещения и трансформаторная подстанция 
по ул. Интернатской в с. Семеновка, строится тепловая сеть 
в микрорайоне № 2 по ул. Красноармейской.
«Йошкар-Олинская ТЭЦ-2» филиала «Марий Эл и Чувашии» 
ОАО «Волжская ТГК» выполнено строительство тепломагистрали М-7 на участке от ТЭЦ-2 до ул. Прохорова в г. Йошкар-Оле.
ОАО «Энергия» выполнено строительство линий электропередачи напряжением 0,4 кВ в п. Сернур и п. Советский, проведена реконструкция линий электропередачи напряжением 0,4 кВ и 10 кВ 
в г. Козьмодемьянске, напряжением 0,4 кВ в Звениговском, 
Мари-Турекском, Моркинском районах и напряжением 10 кВ 
в п. Советский.
ООО «Волжская сетевая компания» построено 2,3 км новых линий электропередачи и введено 0,25 МВА мощности для осуществления присоединения групп потребителей на территории г. Волжска, проведена реконструкция трех распределительных пунктов.
ООО «Марикоммунэнерго» проведена реконструкция отопительной котельной в г. Козьмодемьянске и установка узлов учета потребления тепловой энергии и горячего водоснабжения в жилых домах Медведевского района.
Реализация мероприятий инвестиционных программ в топливно-энергетическом комплексе позволяет поддерживать существующие электро- и теплосети в работоспособном состоянии и повышать надежность и качество энергоснабжения потребителей.
