ИНФОРМАЦИЯ

о результатах инвестиционной деятельности предприятий топливно-энергетического комплекса за первый квартал 2014 года
За первый квартал 2014 года предприятиями топливно-энергетического комплекса Республики Марий Эл на новое строительство, техническое перевооружение и реконструкцию объектов электро- и теплоэнергетики направлено 55,6 млн. рублей.

В рамках инвестиционной программы филиалом «Мариэнерго» 
ОАО «МРСК Центра и Приволжья» за 1 квартал 2014 г. построено 10,23 км новых линий электропередачи и введено 1,13 МВА мощности. Основными мероприятиями программы явились строительство линий электропередачи и трансформаторных подстанций для осуществления присоединения льготных групп потребителей на территории республики и установка камер видеонаблюдения на подстанциях.
МУП «Йошкар-Олинская ТЭЦ-1» произведено: реконструкция  отопительной котельной по ул. Красноармейской, линии электропередачи напряжением 0,4 кВ, предназначенной для электроснабжения ул. Школьной и строительство тепловых сетей по ул. Воинов Интернационалистов, ул. Молодежной в с. Семеновка, жилого дома по ул. Машиностроителей и трансформаторной подстанции в микр. Мирный.

ОАО «Энергия» выполнено строительство линий электропередачи напряжением 0,4 кВ в Звениговском районе, трансформаторной подстанции в Медведевском районе, проведена реконструкция линий электропередачи напряжением 0,4 кВ в г. Козьмодемьянске, Сернурском, Параньгинском, Моркинском, Медведевском районах и установка систем технического и коммерческого учета потребления электроэнергии в п. Краснооктябрьский Медведевского района.

ООО «Марикоммунэнерго» произведен перевод на газ отопительных котельных в п. Кадам и п. Ронга Советского района, проведена реконструкция отопительной котельной в г.Козьмодемьянске и установка узлов учета потребления тепловой энергии и горячего водоснабжения в жилых домах г.Козьмодемьянска, Звениговского, Параньгинского, Медведевского, Оршанского районов. 
Реализация мероприятий инвестиционных программ позволяет повысить способность топливно-энергетического комплекса надежно обеспечивать спрос на энергоносители соответствующего качества и способность потребительского сектора экономики эффективно использовать энергоресурсы. Кроме того, позволяет повысить устойчивость энергетического сектора к внешним и внутренним экономическим, техногенным и природным угрозам.
