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ИНФОРМАЦИЯ

о результатах инвестиционной деятельности предприятий топливно-энергетического комплекса за 3 квартал 2021 года
За 3 квартал 2021 года предприятиями топливно-энергетического комплекса Республики Марий Эл на новое строительство, техническое перевооружение и реконструкцию объектов электро- и теплоэнергетики направлено 208,8 млн. рублей.
В рамках инвестиционной программы филиалом «Мариэнерго» ПАО «Россети Центр и Приволжье» выполнены работы 
по модернизации воздушных линий электропередачи напряжением 
10 кВ и реконструкции подстанций напряжением 110 кВ в Волжском, Параньгинском, Моркинском районах и г. Йошкар-Оле; произведено технологическое присоединение новых потребителей; построены подстанция напряжением 110 кВ в Советском районе и кабельные линии напряжением 0,4 кВ в г. Йошкар-Оле.

МУП «Йошкар-Олинская ТЭЦ-1» в рамках инвестиционной программы в г. Йошкар-Оле продолжается реконструкция подстанции 
110 кВ Студенка, произведена замена разъединителей на подстанции напряжением 110 кВ Витаминная.

ООО «Волжская сетевая компания» проведены работы в г. Волжске по реконструкции трансформаторных подстанций напряжением 10 кВ и кабельной линии напряжением 6 кВ на улицах Транспортная, Ленина, Новая; построены трансформаторные подстанции напряжением 10 кВ, воздушные линии напряжением 0,4 кВ на улицах Грибоедова, Фрунзе, Ленина. В г. Звенигово на улице Пушкина проведены работы по реконструкции трансформаторных подстанций напряжением 10 кВ. 

АО «Энергия» проведены работы по реконструкции воздушной линии напряжением 0,4 кВ в Моркинском районе, выполнено строительство автоматизированной информационно-измерительной системы учета энергоресурсов в сетях 0,4 кВ в Звениговском районе, кабельных линиях напряжением 10 кВ в Медведевском районе, воздушных линиях напряжением 0,4 кВ в Медведском, Советском, Параньгинском, Куженерском, Оршанском районах, г. Йошкар-Оле 
и г. Козьмодемьянске. 
Филиалом «Марий Эл и Чувашии» ПАО «Т Плюс» выполнена установка приборов учета тепловой энергии и организация подключения к автоматизированной информационно-измерительной системе учета энергоресурсов в г. Йошкар-Оле. 

ООО «Марикоммунэнерго» проведены работы по диспетчеризации котельных в Волжском районе, техническому перевооружению котельных в Мари-Турекском и Сернурском районах, произведена замена котлов и перевод котельных в автоматизированный режим в г. Козьмодемьянске и Горномарийском районе. 
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