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Заседание Инвестиционного совета Республики Марий Эл

18 декабря 2014 г. состоялось очередное заседание Инвестиционного совета Республики Марий Эл, на котором были рассмотрены вопросы развертывания в Республике Марий Эл Национального рейтинга состояния инвестиционного климата в субъектах Российской Федерации и рассмотрен проект дорожной карты по внедрению в Республике Марий Эл Стандарта по содействию развитию конкуренции.
Одной из основных задач Инвестиционного совета является разработка предложений по повышению инвестиционной привлекательности Республики Марий Эл, а также рассмотрение информации об инвестиционных проектах, реализуемых или планируемых к реализации на территории Республики Марий Эл. 
В ходе очередного заседания Инвестиционного совета был рассмотрен ход реализации инвестиционных проектов Агрохолдинга «Акашево», ЗАО «Йошкар-Олинский мясокомбинат» и ООО НПФ «Геникс» и перспективы развития указанных предприятий. 
По итогам заседания членами Инвестиционного совета и представителями бизнес-сообщества высказан ряд предложений, направленных на содействие в реализации инвестиционных проектов предприятий республики.

В рамках заседания Инвестиционного совета также рассмотрен вопрос внедрения в Республике Марий Эл успешных практик, направленных на развитие и поддержку малого и среднего предпринимательства на муниципальном уровне (муниципального стандарта), разработанного Агентством стратегических инициатив 
по разработке новых проектов. 
