О заседании Инвестиционного совета Республики Марий Эл
21 августа 2014 года проведено заседание Инвестиционного совета Республики Марий Эл, на котором были рассмотрены вопросы, связанные с утверждением приоритетных и социально значимых рынков товаров и услуг для содействия развитию конкуренции в Республике Марий Эл, а также системных мероприятий, направленных на развитие конкурентной среды в регионе.
В частности, на заседании были рассмотрены основные положения Стандарта развития конкуренции в субъектах Российской Федерации, разработанного АНО «Агентство стратегических инициатив по продвижению новых проектов».

В своих выступлениях представители министерств и ведомств Республики Марий Эл акцентировали внимание на целесообразность включения приоритетных и социально значимых рынков товаров и услуг в план мероприятий («дорожную карту») по содействию развитию конкуренции в Республике Марий Эл.
По итогам заседания Инвестиционного совета Республики
Марий Эл с учетом предложений, поступивших от заинтересованных органов исполнительной власти республики, для каждого рынка определены свои мероприятия, целевые показатели по ним, а также значения целевых показателей, исходя из требований, регламентированных Стандартом АСИ.

