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Информация
по реализации ведомственных целевых программ 

Республики Марий Эл в 2011 году
Ведомственные целевые программы базируются на системе целей, задач и показателей деятельности субъектов бюджетного планирования и отражаются в докладах о результатах и основных направлениях деятельности субъектов бюджетного планирования. 
Ведется реестр утвержденных ведомственных целевых программ. В 2011 году в реестр было включено 17 ведомственных целевых программ, из них 7 – со сроком реализации в 2011 году, по остальным реализация запланирована начиная с 2012 года.

В 2011 году реализовывались ведомственные целевые программы Министерства здравоохранения Республики Марий Эл («Обеспечение пожарной безопасности республиканских учреждений здравоохранения на 2010-2012 годы», «Совершенствование службы судебно-медицинской экспертизы Республики Марий Эл на 2011-2013 годы»), Министерства образования и науки Республики Марий Эл («О комплексе мероприятий по усилению пожарной безопасности в учреждениях профессионального образования Республики Марий Эл на 2010-2012 годы»), Министерства социальной защиты населения и труда Республики Марий Эл («Адресная социальная помощь малоимущим категориям граждан Республики Марий Эл и лицам, находящимся в трудной жизненной ситуации» на 2009-2011 годы, «О комплексе мероприятий по усилению пожарной безопасности учреждений социального обслуживания в Республике Марий Эл на 2009-2011 годы»), Министерства сельского хозяйства и продовольствия Республики Марий Эл («Развитие молочного козоводства в Республике Марий Эл на 2011-2013 годы», «Развитие овцеводства в Республике Марий Эл на 2011-2013 годы»).
Финансирование данных программ в 2011 году:
предусмотрено программами – 23,9 млн. рублей;

предусмотрено в республиканском бюджете Республики 
Марий Эл – 26,5 млн. рублей;

профинансировано – 24,4 млн. рублей.

В течение 2011 года осуществлялась методологическая помощь органам исполнительной власти Республики Марий Эл по разработке ведомственных целевых программ.
Министерством экономического развития и торговли Республики Марий Эл были проведены экспертизы 16 проектов ведомственных целевых программ.

Рассмотренные ведомственные целевые программы были утверждены приказами руководителей органов исполнительной власти Республики Марий Эл.
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