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Проект 
«Информационное обеспечение учащихся 
о способах экономии  энергетических ресурсов и воды»

В 2014 году с целью пропаганды энергосберегающего образа жизни и сохранения природных  ресурсов в лицее проведены тематические классные часы и часы информации, воспитательные беседы с обучающимися по темам «Береги электроэнергию», «Выключай неиспользуемые электроприборы», «Почему надо беречь воду?», мероприятия в защиту окружающей среды, экологическая акция «Берегите водные ресурсы».

В целях содействия реализации комплекса мер, направленных на эффективное использование энергетических ресурсов и на вовлечение обучающихся в решение проблемы энергосбережения проведены конкурсы, тематические программы: «В гостях у капельки воды», «Береги свет», «Сохраним нашу Землю», «Берегите воду» и другие.

Цель проекта: Информационное обеспечение учащихся знаниями об энергосбережении.
Задачи: 1. Пропаганда энергосберегающего образа жизни через творческую деятельность учащихся.

2. Вовлечение семей учащихся в творческую деятельность посредством подготовки к конкурсам и программам.

3. Воспитание у учащихся бережного отношения к природным ресурсам.

Сроки реализации проекта (начало, завершение, общая продолжительность реализации):
Общий срок реализации проекта рассчитан на 2 года: сентябрь 2013 г. - сентябрь 2015 г.

Участники проекта: учащиеся ГБОУ Республики Марий Эл «Лицей им. М.В.Ломоносова»

Целевая аудитория проекта и количество принявших участие в проекте из числа целевой аудитории: всего в проекте приняли участие 
340 учеников старших и младших классов.
Этапы проекта:
1 этап: подготовительный.

На данном этапе идет разъяснительная работа с учащимися и родителями, т.е. постановка целей и задач. Идет поиск активных участников творческих программ, разрабатывается сценарий мероприятия.

2 этап: консультации.

Процесс подготовки происходит одновременно с уточнением деталей мероприятия, ведется корректировка работы для того, чтобы в конечном итоге получить результат мероприятия  в соответствии с намеченной целью.

3 этап: представление полученного продукта.

Подготовленные творческие номера, работы, рисунки представляются вниманию участников и приглашенных зрителей. В актовом зале проходит творческая программа, на которой присутствуют члены администрации лицея, учащиеся, родители, гости. По завершению творческой программы проходит награждение победителей и участников конкурсов, тематических программ.

Проект предполагает пропаганду энергосберегающего образа жизни. Воспитание у учащихся со школьной скамьи разумного потребления электроэнергии, водных ресурсов. 

Бюджет проекта и структура финансирования.

Мероприятие проводится за счет внебюджетных источников. Затраты, которые необходимы для проведения конкурсов малозначительны.
· Результат проекта: фактический эффект энергосбережения (повышения энергоэффективности).

Планируемое продолжение проекта: 
В течение учебного года планируется продолжить работу над проектом (2014 - 2015 г.) Формы работы будут изменены и расширены. Кроме того, планируется охватить большее количество учащихся, для участия в подобных мероприятиях.
Классный час «Вода - наше богатство»

На классном часе «Вода - наше богатство», учащиеся 2 класса рассказали о значении воды в жизни человека. Была проведена викторина, а также мастер - класс, на котором ребята должны были выполнить творческую работу (области применения воды). На дом ребята получили задание: найти способы сохранения водных ресурсов.
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В данном мероприятии приняли участие 25 человек.
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Учащиеся с удовольствием принимают участие в программе.
Тематическая программа «Сохраним нашу Землю»

(направление- сохранение водных ресурсов)
Учащиеся 9-ых классов лицея провели творческую программу, на которой привели интересные факты о водных ресурсах, представили небольшую сцену о том, что было бы, если б не было воды. Ребята призвали слушателей к бережному отношению пресной воды, так как она является необходимым условием жизни на Земле. Также в программе приняли участие учащиеся младших классов. Программа получилась интересная и познавательная. 
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Участниками программы были учащиеся 2 класса, 9-е классы. 
Зрители - учащиеся 2-ых, 9-ых классов - 120 человек.
 Конкурс рисунков «Береги свет»

(направление – бережное отношение к электроэнергии)

Среди учащихся лицея прошел конкурс рисунков, в котором ребята попробовали найти способы сбережения электроэнергии. Рисунки получились очень разноплановые: дети попытались привлечь внимание окружающих к экономному использованию электроэнергии, а также предложили свои способы сбережения энергоресурсов. Хочется отметить, что  у ребят 3Б класса имеет место научный подход к данному вопросу. Кроме того, учащиеся 1 А класса предлагают больше использовать дневной свет, чтобы сэкономить электричество. Родители учащихся принимают активное участие в проведении мероприятий.

  В данном конкурсе приняли участие 85 человек.
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Автор: Александрова Маша, 3 Б класс
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Автор: Фахриев Вадим, 4 В класс
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Автор: Новокшонова Мираслава, 1 А класс
Тематическая программа «В гостях у капельки воды»

Данную программу подготовили учащиеся 8-ых и 11-ых классов. Программа носит познавательный характер по вопросам энергосбережения. Учащиеся показали презентацию о бережном использовании воды, а также провели викторину среди учащихся - зрителей.  В соответствии с тематикой представлены творческие номера. Слушатели программы: учащиеся 3-их, 
11-ых классов-135 человек.
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Творческий номер 11 Б класса.
Воспитательная беседа «Почему надо беречь воду?»

Беседа подготовлена учащимися 9-ых классов для учащихся 3-их классов. Девятиклассники пришли в гости к третьеклассникам и представили интересные факты о воде, а потом провели опыты с использованием реактивов. Слушателями явились 75 третьеклассников.
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Учащиеся 9А класса проводят опыты.
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В заключении хотелось бы отметить, что мероприятия, направленные на экономию энергоресурсов проводятся в лицее регулярно. Ребята совместно с родителями принимают активное участие. Ученики стали более ответственно относится к потреблению энергоресурсов, вопросам энергосбережения.
Руководитель организации: 

                              Директор ГБОУ Республики Марий Эл

                             «Лицей им.М.В.Ломоносова»

                              Царегородцева Марина Александровна

Дата отправки заявки на конкурс: 29.08.2014 г.

