Краткое описание корректировки инвестиционной программы 
2015-2019 гг. АО «Энергия»

I. Общая характеристика инвестиционной программы:
Необходимость корректировки инвестиционной программы АО «Энергия» на 2015-2019 гг. обусловлена следующими факторами:
· Выбытием электросетевых активов в муниципальном образовании «Звениговский муниципальный район»;
· Фактическим осуществлением планов развития территорий в части индивидуальной застройки гражданами выделенных земельных участков;
· Техническим состоянием электрических сетей, с учётом значимости объектов электроснабжения, с учетом прогнозов по выручке от передачи электроэнергии, а также проведения мероприятий по снижению производственных издержек, в том числе за счет повышения эффективности работы оборудования, развития системы учета передаваемой электрической энергии;

· Необходимостью проведения строительства электросетевого хозяйства, направленного на приведение качества электрической энергии, поставляемой потребителям в соответствие с техническими регламентами и государственными стандартами, по результатам обращения органов местного самоуправления, в связи с выделением ими территорий земельных участков для массовой индивидуальной застройки, а также  поступающими в адрес АО «Энергия» жалобами потребителей на неудовлетворительное качество электрической энергии.
Корректировка инвестиционной программы АО «Энергия» произведена в пределах доступных источников финансирования, сформированных при разработке первоначального проекта инвестиционной программы.

Решения, принятые при разработке инвестиционной программы, соответствуют целям и задачам Стратегии развития электросетевого комплекса Российской Федерации на период до 2030 г. (распоряжение Правительства РФ от 03.04.2013 г. № 511-р), Плана мероприятий («Дорожной карты») «Повышения доступности энергетической инфраструктуры» (в редакции распоряжения Правительства РФ от 09.08.2013 г. № 1400-р) и требованиями действующего законодательства.
В рамках реализации инвестиционной программы предусматривается решение следующих задач:

1. Поддержание в эксплуатационной готовности оборудования, необходимого для надежного, бесперебойного и качественного энергоснабжения потребителей;
2. Проведение мероприятий по снижению производственных издержек, в том числе за счет повышения эффективности работы оборудования, развития системы учета передаваемой электрической энергии;
3. Выполнение работ по реконструкции линейных объектов, с физическим износом более 80%;
4. Модернизация основных фондов;
5. Проведение реконструкций электросетевого хозяйства для приведения качества электрической энергии, поставляемой гражданам, в соответствии с требованиями действующих технических регламентов и государственных стандартов;

6. Обновление машинного парка специальной техники;

7. Обеспечение безопасности работы оборудования и персонала;

8. Обеспечение пропускной способности электрических сетей для устойчивого функционирования электроэнергетики и обеспечения выполнения мероприятий в рамках технологического присоединения потребителей с учетом актуализации прогнозируемого спроса на поставку мощности, технологических нагрузок в среднесрочной перспективе;

9. Включения инвестиционных проектов по техническому перевооружению и реконструкции в соответствие с требования Федерального закона от 23.07.2013 №244-ФЗ «О приватизации государственного и муниципального имущества».
II. Характеристика инвестиционных проектов/направлений инвестиционной программы.

Инвестиционная программа предусматривает финансирование капитальных вложений в объёме 91,64 млн. руб. (в прогнозных ценах без НДС по локально-сметным расчетам), в том числе по источникам финансирования:

· Инвестиционная составляющая в тарифе – 46,156 млн. руб.

· Амортизация – 40,936 млн. руб.

В том числе на реконструкцию, модернизацию и техническое перевооружение – 63,372 млн. руб., на новое строительство – 24,720 млн. руб. и обновление машинного парка специальной техники – 4,547 млн. руб. 
Объем источников финансирования млн. руб. в прогнозных ценах без НДС по ЛСР
	Направления капитальных вложений / годы
	2017г.
	2018г.
	2019г.
	Всего

2017-2019гг.

	Всего финансирование капитальных вложений, в т.ч.
	24,803
	31,158
	35,678
	91,64

	Реконструкция, модернизация и техническое перевооружение
	18,371
	21,915
	22,086
	63,372

	Новое строительство
	4,678
	7,933
	12,109
	24,720

	Приобретение специальной техники
	1,754
	1,310
	1,483
	4,547


III. Мероприятия инвестиционной программы в разрезе приоритетов и периодов реализации.

1. Повышение надежности электроснабжения потребителей.

Ключевым показателем эффективности деятельности Общества является надежная работа энергосистемы, направленная на исключение аварийных ситуаций, в том числе техногенного характера и предотвращения экологических рисков, связанных с последствием аварийных ситуаций. А также реализация, в том числе следующих задач:

· Проведение мероприятий по снижению производственных издержек, в том числе за счет повышения эффективности работы оборудования и развития систем учета передаваемой и потребляемой электрической электроэнергии;
· Модернизация основных фондов;
· Обновление машинного парка специальной техники;

· Обеспечение пропускной способности электрических сетей для устойчивого функционирования электроэнергетики и обеспечения присоединения потребителей с учетом актуализации прогнозируемого спроса на поставку мощности, технологических нагрузок в среднесрочной перспективе;
· Приведение качества электрической энергии, поставляемой гражданам, в соответствии с требованиями действующих технических регламентов и государственных стандартов.
2. Краткое описание реализованных инвестиционных проектов в 2017 году: 
· Реконструкция электрических сетей п. Куяр, РМЭ для повышения надежности электроснабжения путем выноса существующих ВЛ-6кВ, ф.607, ф.610 из лесного массива и замены неизолированного провода ВЛ-6кВ, ф.616 на КЛ-6кВ.
Указанный проект предусматривал вынос трассы существующих ВЛ-6кВ, фидер-607, 610 от ПС-110/35/6 «Лесная» из лесного массива и выполнения их в двухцепном варианте с заменой неизолированного провода на изолированный. По ВЛ-6кВ фидер-616 от ПС-110/35/6кВ «Лесная» предусмотрена замена воздушной линии 6кВ на подземную кабельную линию 6кВ в местах прохождения трассы в лесном массиве, и замену неизолированного провода на изолированный за лесным массивом. Данные работы повышают надежность электроснабжения потребителей п. Куяр, Медведевского района и снижают потери электрической энергии при её транспортировке.
Фактически заменено 12,354 км ВЛ-6 кВ и 4,739 КЛ-6 кВ. Смонтировано 4 КРУН-6 кВ, в том числе 1 с вакуумными выключателями.
· Установка коммерческих групп учета электрической энергии по следующим объектам:

1) На ВЛ-10кВ, фидер 1005 ТП-17 в п. Кокшайск, РМЭ.

2) На ВЛ-10кВ фидер 1002 ТП-24 в г. Звенигово, РМЭ.

3) На ВЛ-10кВ, фидер 1008 ТП-53 в г. Звенигово, РМЭ.

4) На ВЛ-10кВ, фидер 1008 ТП-51 в г. Звенигово, РМЭ.

5) На ВЛ-10кВ, фидер 1002 ТП-63 в г. Козьмодемьянск, РМЭ.

6) На ВЛ-10кВ фидер 1004 ТП-6 п. Килемары, РМЭ.

7) На ВЛ-10кВ, фидер 1012 ТП-41 в п. Советский, РМЭ.

8) На ВЛ-10кВ фидер 1001 ТП «АЗС» п. Красногорский, РМЭ.

9) На ВЛ-10кВ фидер 1008 ТП-16 п. Красногорский, РМЭ.

Фактически установлено 9 коммерческих групп учета на объектах.

· Новое строительство в пгт. Морки:

1) ВЛ-10 кВ и ВЛ-0,4 кВ и ГКТП-400/10/0,4 кВ для электроснабжения квартала индивидуальной застройки в пгт. Морки, Моркинского района (ул. Подузова, ул. Мишкина, ул. Сосновая, ул. Российская).

Фактически построено 11,169 км ВЛ-0,4/10 кВ и установлена КТП с трансформатором 400/10 кВА.
3. Краткое описание реализованных инвестиционных проектов в 2018 году: 
· Реконструкция электрических сетей п. Медведево, РМЭ для повышения надежности электроснабжения путем строительства КЛ-10кВ до существующей ЗТП-20 с реконструкцией ЗТП-20.

Указанный проект предусматривал строительство резервной линии 10 кВ для существующей КЛ-10 кВ фидер-1008 от ПС-110/10 кВ «Аленкино» и реконструкцию существующей ЗТП-20 с установкой нового оборудования, замену и резервирование отходящими КЛ-0,4кВ потребителей 2 категории надежности имеющих 1 питающую линию.
Фактически реконструировано 1,758 км КЛ-10 кВ, в существующей ЗТП-20 заменены два трансформатора по 400 кВА на два трансформатора по 630 кВА, установлен КРУН-10 кВ, с вакуумными выключателями 10 кВ.
· Реконструкция сетей ВЛ-0,4 кВ с переводом на СИП-2А и обустройство учета в п. Красногорский, Звениговского района, Республики Марий Эл.

Проектом предусматривалась замена 4,000 км существующих линий электропередачи по ул. Ушакова, выполненных на деревянных опорах неизолированными проводами, на линию, выполненную на железобетонных стойках, изолированным проводом (СИП), большего сечения с одновременным уменьшением протяженности 1 линии, подключенной к одной трансформаторной подстанции, достигаемого путем разделения существующей линии на две, с подключением к разным существующим трансформаторным подстанциям. 

Фактически реконструировано 3,448 ЛЭП (3,369 км ВЛ-0,4 кВ, 0,079 км  КЛ-10 кВ). В существующей трансформаторной подстанции заменен трансформатор 320 кВА на ТМГ 400 кВА.
· Реконструкция сетей ВЛ-0,4кВ с переводом на СИП-2А и обустройство учета электрической энергии в п. Краснооктябрьский, Медведевского района, Республики Марий Эл (ул. Лермонтова, ул. Ленина, ул. Кутузова, ул. Полевая, ул. Железнодорожная). 

Проектом предусматривалась замена 5,137 км существующих линий электропередачи, выполненных на деревянных опорах неизолированными проводами, на линию, выполненную на железобетонных стойках, изолированным проводом (СИП), большего сечения.
Фактически реконструировано 7,621 км ЛЭП (7,364 км ВЛ-0,4 кВ, 0,257 км КЛ-10 кВ), установлена ГКТП 160 кВА.

· Установка коммерческих групп учета электрической энергии по следующим объектам:

1) На ВЛ-6кВ, фидер 616 ТП-7 в п. Куяр, РМЭ.
2) На ВЛ-6кВ, фидер 607 ТП-21 в п. Куяр, РМЭ.

Указанный проект предусматривал организацию коммерческого учета электрической энергии конечных потребителей на границах балансовой принадлежности (по сетям 6 и 10кВ) и имеющих собственные трансформаторные подстанции. 
Фактически установлено 2 коммерческих групп учета на объектах.

· Новое строительство: электроснабжение кварталов индивидуальной жилой застройки по адресам: РМЭ, Звениговский район, п. Илеть, ул. Кооперативная, ул. Лермонтова, ул. Школьная.
Проектом предусматривалось строительство 4,786 км линий электропередачи 0,4 кВ, выполненных на железобетонных стойках, изолированным проводом (СИП) и ввод новой мощности в объеме 250 кВА.
Фактически построено 4,803 км ЛЭП (3,945 км ВЛ-0,4 кВ, 0,858 км               КЛ-10 кВ) и установлена ГКТП 250 кВА.
· Новое строительство: Новое строительство: электроснабжение квартала индивидуальной жилой застройки по адресу: РМЭ, Медведевский район, п. Устье-Кундыш, ул. Лесная.

Проектом предусматривалось строительство 3,778 км линий электропередачи 0,4/6 кВ, выполненных на железобетонных стойках, изолированным проводом (СИП) и ввод новой мощности в объеме 250 кВА.
Фактически построено 3,778 км ЛЭП (2,738 км ВЛ-0,4 кВ, 1,040 км КЛ-6кВ) и установлена ГКТП 250 кВА.

4. Краткое описание инвестиционных проектов, планируемых к реализации в 2019 году: 

· Реконструкция сетей ВЛ-0,4кВ с переводом на СИП-2А и обустройство учета электрической энергии в п. Морки, Моркинского района (ул. Первомайская, ул. Строителей, ул. Светлая, СЭС, Ветлаборатория) 

Проектом предусматривалась замена 5,140 км существующих линий электропередачи, выполненных на деревянных опорах неизолированными проводами, на линию, выполненную на железобетонных стойках, изолированным проводом (СИП), большего сечения. 
Откорректированы технические показатели: исключены КТПс-100/10/0,4 кВ-5шт., в связи с перераспределением нагрузки между существующими трансформаторными подстанциями для осуществления их нормативной загрузки. По этой причине увеличилась строительная длина электропередачи с 4,137 км до 8,342 км. 

· Построение АИИС КУЭ ТП-27, ТП-33, ТП-4, ТП-5 п. Кокшайск, РМЭ.

Откорректированы технические показатели: для монтажа групп учета (однофазных и трехфазных) у потребителя запланирована замена существующей ВЛ-0,4 кВ, выполненной неизолированным проводом на деревянных опорах,  на  изолированный провод на железобетонных опорах протяженностью 10,354 км. Установка групп учета планируется на проектируемых железобетонных опорах. 

· Новое строительство ВЛ-0,4 кВ по ул. Лесная, Набережная, Некрасова, Комсомольская, Советская, Заводская в п. Красный Стекловар Моркинского района, РМЭ.

Проектом предусматривалось строительство 4 воздушных линий электропередачи общей протяженностью 4,082 км,  выполненных на железобетонных стойках, изолированным проводом (СИП), с подключением к существующей трансформаторной подстанции и вынос групп учета электрической энергии потребителей на опоры линий электропередач.

Откорректированы технические показатели: общая строительная длина ВЛ-0,4 кВ составит 5,772 км. Увеличение строительной длины проектируемых ВЛ-0,4 кВ обусловлено экономией стоимости провода (вместо пятижильного провода запланирован четырехжильный). 
· Новое строительство ВЛ-10 кВ, ГКТП-250/10/0,4 ВЛ-0,4 кВ для электроснабжения квартала индивидуальной застройки в пгт. Морки, Моркинского района (ул. Пограничная, ул. Тихая, ул. Благополучная)
Проектом предусматривается строительство 3,012 км линий электропередачи 10-0,4кВ изолированным проводом (СИП) со строительством ГКТП-250/10/0,4 с ТМГ 160 кВА. 
· Новое строительство ВЛ-10 кВ, ГКТП-250/10/0,4 кВ для электроснабжения квартала индивидуальной застройки в пгт. Морки, Моркинского района (ул. Солнечная, ул. Крылова).
· Проектом предусматривалось строительство 2,05 км линий электропередачи 10-0,4кВ изолированным проводом (СИП) со строительством ГКТП-250 кВА. 
В связи с низкими темпами застройки и заселения участков, предназначенных для индивидуального строительства на заявленной территории, предлагается провести корректировку объекта с уменьшением объема финансирования. По состоянию на декабрь 2018 г. из 47 земельных участков выделены под индивидуальную застройку 35 земельных участков, из которых застроены только 4 участка.
Проектом корректировки предлагается уменьшить длину запроектированных ВЛИ-0,4 кВ для электроснабжения только существующих строений и предполагаемых построек, по которым АО «Энергия» выдало технические условия на технологическое присоединение. Строительная длина ВЛИ-0,4 кВ после корректировки составит 1,410 км.

· Строительство ВЛ-10 кВ, ВЛИ-0,4 кВ и столбовых трансформаторных подстанций 10/0,4 кВ для электроснабжения участков массовой застройки д. Чуваш-Отары, Звениговского района.
Данный объект предлагается к исключению в связи с выбытием электросетевых активов Звениговского электросетевого района. 
В связи с исключением из утвержденной инвестиционной программы объекта: «Строительство ВЛ-10 кВ, ВЛИ-0,4 кВ и столбовых трансформаторных подстанций 10/0,4 кВ для электроснабжения участков массовой застройки д. Чуваш-Отары, Звениговского района», а также уменьшением финансирования по объекту «Новое строительство ВЛ-10 кВ, ГКТП-250/10/0,4 кВ для электроснабжения квартала индивидуальной застройки в пгт. Морки, Моркинского района (ул. Солнечная, ул. Крылова)» предлагается включить в инвестиционную программу 2019 года два новых объекта:

1) Новое строительство ГКТП-10/0,4 кВ по адресу: РМЭ, Куженерский район, пгт. Куженер». 
Указанная трансформаторная подстанция будет построена вместо существующей закрытой трансформаторной подстанции №1 в пгт. Куженер, от которой осуществляется электроснабжение Куженерской средней общеобразовательной школы № 1 и частного сектора поселка. 

Необходимость замены вызвана значительными повреждениями строительной части трансформаторной подстанции (многочисленные сквозные трещины в несущих стенах, отхождение части кирпичных перегородок от несущих стен и разрушение части фундамента). Указанные повреждения не позволяют гарантировать не разрушение всей подстанции, особенно в период замерзания и оттаивания грунта в осенний и весенний периоды соответственно, что в свою очередь приведет к повреждению электрооборудования с последующим обесточиванием присоединенных потребителей. 

Исходя из вышеизложенного, необходима установка бетонной быстровозводимой комплектной трансформаторной подстанции и постановкой её из тупикового режима в транзитный режим для обеспечения соответствующей категории электроснабжения (2 категории), а также для обеспечения надежного электроснабжения школы и предполагаемого к строительству физкультурно-оздоровительного центра. Планируется вынос трансформаторной подстанции с территории школы, для исключения риска травмирования детей, в результате их несанкционированного проникновения в подстанцию.
2) «Реконструкция ВЛ-0,4 кВ по адресу: РМЭ, Килемарский район, пгт. Килемары». 

В адрес предприятия поступают жалобы граждан на качество электрической энергии, в том числе по пгт. Килемары. Для решения указанных проблем Обществом разработана проектно-сметная документация на проведение замены 3,191 км существующих линий электропередачи по ул. Строителей, пер. Клубному, ул. Мелиораторов, ул. Чернышевского и части улиц Гагарина и Лесной в пгт. Килемары, выполненных на деревянных опорах неизолированными проводами, на линию, выполненную на железобетонных стойках, изолированным проводом (СИП), большего сечения с одновременным уменьшением протяженности линий, путем разделения существующих линий и подключением к разным существующим трансформаторным подстанциям. 

Необходимость замены вызвана дополнительно тем, что в настоящее время имеется значительное загнивание элементов деревянных опор и снижение их несущей способности. Кроме того, снижение пропускной способности проводов приводит к возрастанию температуры провода, с одновременным увеличением технических потерь электрической энергии при её транспортировке. Повышение температуры, в свою очередь приводит к удлинению провода и увеличению стрелы провеса, в результате нарушаются габариты воздушной линии и изоляционные расстояния, то есть снижены надежность и безопасность работы воздушной линии электропередачи. Неизолированный провод характеризуется высокой вероятностью поражения электрическим током при их обрыве, а также повышает риск замыкания проводов при их соприкосновении из-за сильного ветра. Указанные недостатки увеличивают риск возникновения пожаров, аварий и влечет за собой снижение энергетической эффективности. В случае выполнения применения изолированных проводов, железобетонных опор и разделения линии исключит, все выше указанные недостатки, и гарантирует всем потребителям не только бесперебойное электроснабжение, но и высокий уровень безопасности и соответствие поставляемой электрической энергии требованиям технических регламентов и государственных стандартов. 
Одновременно с этим, для обеспечения эффективности оперативно-коммерческого управления режимом работы электрической сети пгт. Килемары, в соответствии с требованиями Правил по технической эксплуатации электрических станций и сетей Российской Федерации, будет внедрена автоматизированная система технического учета электрической энергии и мощности, используемая для составления балансов электрической энергии.
Предлагаемые изменения не повлияют на общий объем финансирования инвестиционной программы, утвержденный на 2019 год.
5. Краткое описание инвестиционных проектов, планируемых к реализации в 2017-2019 годах
· Приобретение спецтехники ГАЗ-33081 "Земляк" с КМУ Hotomi Auger LS 1030.
Проектом предусмотрено приобретение спецтехники в лизинг на три года (2017-2019 гг.).
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