Информация о бесплатном выездном обслуживании заявителей                в муниципальных образованиях, в которых отсутствуют многофункциональные центры, территориально обособленные структурные подразделения (офисы) многофункционального центра и (или) привлекаемые организации

Многофункциональный центр может по запросу заявителя обеспечивать выезд работника многофункционального центра к заявителю для приема заявлений и документов, необходимых для предоставления государственных и муниципальных услуг, а также доставку результатов предоставления государственных и муниципальных услуг, в том числе за плату.
Порядок исчисления платы за выезд работника многофункционального центра к заявителю, а также перечень категорий граждан, для которых организация выезда работника многофункционального центра осуществляется бесплатно, утверждаются Постановлением Правительства Республики Марий Эл от 03.11.2016 г. № 493. Стоимость услуг по выездному обслуживанию определяется перечнями дополнительных (сопутствующих) и прочих, в том числе платных услуг, оказываемых в АУ Республики Марий Эл «Дирекция МФЦ».
Бесплатное выездное обслуживание заявителей в муниципальных образованиях, в которых отсутствуют многофункциональные центры, территориально обособленные структурные подразделения (офисы)                         АУ Республики Марий Эл «Дирекция МФЦ» не организовано в связи с достижением Учреждением установленного Указом Президента РФ от 07.05.2012 № 601 «Об основных направлениях совершенствования системы государственного управления» показателя по доле граждан, имеющих доступ к получению государственных и муниципальных услуг по принципу «одного окна» по месту пребывания, в том числе в многофункциональных центрах предоставления государственных услуг.
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