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Утверждено
приказом Министерства финансов

Республики Марий Эл

     от 20.03.2013 года № 38 о/д

ПОЛОЖЕНИЕ

об отделе финансирования социальной защиты и социальных
выплат Министерства финансов Республики Марий Эл

I. Общие положения

1.1.
Отдел финансирования социальной защиты и социальных выплат (далее - отдел) является структурным подразделением Министерства финансов Республики Марий Эл и действует на основании настоящего положения.

1.2.
Отдел в своей деятельности руководствуется Конституцией Российской Федерации, Конституцией Республики Марий Эл, Бюджетным кодексом Российской Федерации, федеральными законами, Законами Республики Марий Эл, постановлениями и распоряжениями Правительства Российской Федерации и Республики Марий Эл, нормативными правовыми актами Министерства финансов Российской Федерации и Министерства финансов Республики Марий Эл, отраслевыми нормативными правовыми актами, а также Положением о Министерстве финансов Республики Марий Эл и настоящим Положением.

1.4.
Положение об отделе утверждается министром финансов Республики Марий Эл. Изменения и дополнения в Положение об отделе вносятся в том же порядке.

1.5.
Отдел работает во взаимодействии с органами исполнительной власти Республики Марий Эл, финансовыми отделами и управлениями муниципальных образований Республики Марий Эл и другими организациями республики по вопросам ведения отдела.
II. Основные задачи
3.1.
Осуществление планирования, финансирования и контроля за целевым использованием бюджетных средств республиканского бюджета Республики Марий Эл по следующим направлениям:

в части расходов по подразделу 0707 «Молодежная политика и оздоровление детей» в части проведения оздоровительной кампании детей, находящихся в трудной жизненной ситуации;

в части расходов по разделу 10 «Социальная политика»:
-
дополнительное пенсионное обеспечение граждан в Республике Марий Эл в соответствии с законодательством Республики Марий Эл;
-
выплаты молодым специалистам, работающим в сельскохозяйственных предприятиях;
-
предоставление мер социальной поддержки:

категориям граждан, относящихся к федеральному регистру по оплате жилищно-коммунальных услуг;

категориям граждан, относящихся к региональному регистру;

многодетным семьям;

Героям Советского Союза, Российской Федерации, Социалистического труда по установке памятников;

выплаты субсидий населению по оплате жилого помещения и коммунальных услуг;


выплаты компенсаций гражданам при превышении предельного максимального индекса изменения платы населения за коммунальные услуги;


другие выплаты и компенсации гражданам Республики Марий Эл в соответствии с законодательством Российской Федерации и законодательством Республики Марий Эл;
-
выплаты реабилитированным лицам в соответствии со статьями 15, 16.1 Закона Российской Федерации «О реабилитации жертв политических репрессий»;
-
предоставление субвенций местным бюджетам на осуществление государственных полномочий по предоставлению мер социальной поддержки по оплате жилья и коммунальных услуг отдельным категориям граждан, работающим и проживающим в сельской местности;
-
обеспечение деятельности учреждений социального обслуживания населения.

3.2
Формирование полной и достоверной информации об исполнении республиканского бюджета Республики Марий Эл по вопросам ведения отдела.
3.3.
Формирование консолидированной бюджетной отчетности Республики Марий Эл по вопросам ведения отдела.
3.4.
Обеспечение контроля за соответствием законодательству Российской Федерации операций, осуществляемых в ходе исполнения бюджетов Республики Марий Эл по вопросам ведения отдела.
3.5.Осуществление контроля за своевременностью подготовки и представления информации по вопросам ведения отдела Правительству Республики Марий Эл, Министерству финансов Российской Федерации, снятие с контроля постановлений и распоряжений Правительства Республики Марий Эл.

3.6. Участие отдела в разработке соответствующих порядков по использованию бюджетных средств, выделяемых из республиканского бюджета Республики Марий Эл.
III. Основные функции
4.1.
Рассмотрение прогнозных показателей и соответствующих расчетов, представляемых министерствами и ведомствами курируемых отраслей, подтверждающих целесообразность выделения ассигнований из республиканского бюджета Республики Марий Эл.
4.2.
Рассмотрение разногласий по бюджетам муниципальных образований в целом и курируемым отраслям.
4.3.
Составление пояснительной записки к проекту республиканского бюджета Республики Марий Эл.
4.4.
Составление росписи расходов по субъектам бюджетного планирования, курируемых отделом, ведение учета уточненных бюджетных назначений.
4.5.
Свод и согласование контрольных показателей при заполнении консолидированного бюджета Республики Марий Эл по курируемым отделом отраслям в соответствии с Указаниями и требованиями Министерства финансов Российской Федерации.
4.6.
Обеспечение контроля за соответствием договоров, заключаемых курируемыми отделом министерствами и ведомствами, лимитам бюджетных обязательств.
4.7.
Санкционирование оплаты денежных обязательств, подлежащих оплате за счет бюджетных ассигнований республиканского бюджета Республики Марий Эл.
4.8.
Оформление и выдача разрешений на открытие счетов по учету средств, полученных от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности главным распорядителям бюджетных средств, курируемым отделом.
4.9.
Ведение реестра расходных обязательств субъектов бюджетного планирования, курируемых отделом.
4.10.
Сбор оперативной информации и формирование оперативной отчетности по курируемым отделом вопросам.
4.11.
Участие в составлении годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении республиканского бюджета Республики Марий Эл, консолидированного бюджета Республики Марий Эл.
4.12.
Участие в подготовке проектов нормативных правовых актов по исполнению республиканского бюджета Республики Марий Эл,
4.13.
Проверка и анализ годовых отчетов муниципальных образований республики по исполнению бюджетов по курируемым отделом отраслям.
4.14.
Рассмотрение проектов постановлений и распоряжений Правительства Республики Марий Эл по вопросам, курируемым отделом, при необходимости подготовка соответствующих заключений.
4.15.
Контроль за своевременной подготовкой и представлением информации по вопросам, курируемым отделом, Правительству Республики Марий Эл и Министерству финансов Российской Федерации.
4.16.
Подготовка докладов и материалов по вопросам ведения отдела для рассмотрения на коллегии Министерства финансов Республики Марий Эл, осуществление контроля за выполнением принятых решений.
4.17.
Подготовка материалов и участие в работе семинаров, практических конференций, коллегий, проводимых министерствами и ведомствами.
4.18.
Своевременное и качественное представление соответствующих отчетов в Министерство финансов Российской Федерации.
IV. Полномочия отдела
Отдел для решения возложенных на него задач вправе:

5.1.
Получать для ознакомления, учета и использования в работе поступающие в министерство, а также издаваемые самим министерством нормативные правовые акты и документы, информацию (материалы) по вопросам, входящим в компетенцию отдела.

5.2.
Осуществлять в рамках казначейского исполнения республиканского бюджета Республики Марий Эл предварительный контроль за расходованием средств республиканского бюджета Республики Марий Эл, выделяемых на содержание учреждений и мероприятия, курируемые отделом.

5.3.
3апрашивать и получать в установленном порядке от курируемых министерств, ведомств, предприятий, учреждений и организаций независимо от их организационно правовых форм и подчиненности статистические и иные отчетные данные, информацию (материалы), связанные с исполнением республиканского бюджета Республики Марий Эл по вопросам, входящим в компетенцию отдела.

5.4.
Возвращать исполнителям на доработку не соответствующие законодательству Российской Федерации и Республики Марий Эл проекты ненормативных актов и других документов, готовить по ним необходимые заключения и давать рекомендации по устранению выявленных противоречий.
5.5.
Участвовать в совещаниях министерства.
5.6.
Вносить предложения по вопросам, входящим в компетенцию отдела, в виде проектов.
5.7.
Осуществлять иные права в соответствии с законодательством Российской Федерации и Республики Марий Эл.
V. Структура отдела
5.1.
Структуру и штатное расписание отдела утверждает министр финансов Республики Марий Эл.
5.2.
Руководство отделом осуществляет начальник отдела, назначаемый на должность и освобождаемый от занимаемой должности приказом министра финансов Республики Марий Эл в порядке, определенном законодательством Российской Федерации и Республики Марий Эл о государственной гражданской службе.
5.3.
В период отсутствия начальника отдела его обязанности возлагаются на другого государственного гражданского служащего отдела (далее-гражданский служащий) в соответствии с приказом министра финансов Республики Марий Эл.
5.4.
Назначение и освобождение от занимаемой должности гражданских служащих отдела производится приказом министра финансов Республики Марий Эл.
VI. Ответственность

6.1.
Ответственность за качество и своевременность выполнения возложенных настоящим Положением на отдел задач и функций несет начальник отдела.

6.2. Начальник отдела:
-
распределяет обязанности между гражданскими служащими отдела;
-
вносит в установленном порядке предложения о поощрении или наложении дисциплинарных взысканий в отношении гражданских служащих отдела.

6.3.
Начальник отдела несет ответственность за нерациональное распределение обязанностей между гражданскими служащими отдела.

6.4. Гражданские служащие отдела исполняют свои должностные обязанности в соответствии с должностными регламентами, утвержденными в установленном порядке.
6.5.
Ответственность гражданских служащих отдела устанавливается действующим законодательством и должностными регламентами.

6.6.
Начальник отдела и другие гражданские служащие отдела несут персональную ответственность:

-
за соответствие оформляемых ими документов и операций с корреспонденцией законодательству Российской Федерации и Республики Марий Эл.

-
за соблюдение служебной и исполнительской дисциплины;

-
за обеспечение сохранности и конфиденциальности информационных ресурсов в соответствии с установленным разграничением прав доступа к информации;

-
за своевременное и качественное выполнение должностных обязанностей.
6.7.
Возложение на гражданских служащих отдела обязанностей, не предусмотренных настоящим Положением, не допускается.
