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ПРОЕКТ
Основные направления бюджетной и налоговой политики Республики Марий Эл на 2011 год 

и на плановый период 2012 и 2013 годов

Основные направления бюджетной и налоговой политики Республики Марий Эл на 2011 год и на плановый период
2012 и 2013 годов разработаны в соответствии с Бюджетным посланием Президента Российской Федерации Федеральному Собранию Российской Федерации «О бюджетной политике в 2011 - 2013 годах»
и Бюджетным кодексом Российской Федерации. 

Бюджетная политика в республике в среднесрочном периоде будет направлена на решение задач, связанных с реализацией мер, направленных на:

сохранение и развитие налогового потенциала на территории республики, 
полное исполнение действующих расходных обязательств, в первую очередь  публичных обязательств перед гражданами, 
ограничение принятия новых расходных обязательств,

повышение эффективности бюджетных расходов, доступности и качества бюджетных услуг на основе совершенствования правового положения государственных (муниципальных) учреждений, 
создание условий для исполнения органами местного самоуправления закрепленных за ними полномочий,

последовательное снижение дефицита республиканского бюджета и объема государственного долга.
Бюджетная политика 

в области доходов от налогов, сборов и платежей

Основными целями налоговой политики Республики Марий Эл в области формирования доходов бюджетной системы на 2011 - 2013 годы определены укрепление налоговой базы бюджетов и повышение доходов бюджетной системы республики, поддержание сбалансированности бюджетной системы.  
Исходя из поставленных целей и для проведения единой налоговой политики на территории Республики Марий Эл необходимо решение следующих задач:

создание благоприятных условий для модернизации экономики 
и осуществления инвестиций в создание новых производств, расширение действующих и организация новых хозяйствующих субъектов, стимулирование и расширение предпринимательской деятельности, в том числе инновационной направленности;
повышение эффективности основных бюджетообразующих налогов, сборов и иных обязательных платежей путем унификации ставок, оптимизация налогообложения;

анализ практики применения и администрирования налоговых льгот, отмена неэффективных льгот и преференций, сохранение действующих и введение новых льгот на определенный срок в рамках целевых программ с регулярной оценкой их влияния на достижение заявленных целей; 

улучшение качества администрирования доходов и эффективное влияние налоговых механизмов на социальные и экономические процессы, в том числе на сокращение задолженности по налогам и иным обязательным платежам;

максимально эффективное управление активами, имуществом, находящимся в государственной и муниципальной собственности.

Подлежит продолжению практика разработки и реализации органами местного самоуправления основных мероприятий по повышению самодостаточности местных бюджетов и динамичному поступлению налоговых и неналоговых доходов, в том числе путем обеспечения экономического эффекта предоставляемых органами местного самоуправления дополнительных налоговых льгот, мониторинга исполнения плательщиками обязанностей уплачивать в бюджет законно установленные налоги, сборы и платежи. 

С целью максимальной реализации доходного потенциала Республики Марий Эл и укрепления её финансовой самостоятельности подлежат реализации нормы бюджетного и налогового законодательства Российской Федерации по следующим направлениям:

1. Оптимизация налогообложения.

Федеральным законом от 28 июля 2010 г. № 207-ФЗ «О внесении изменений в главу 23 части второй Налогового кодекса Российской Федерации» в целях повышения привлекательности кредитных кооперативов как микрофинансовых институтов освобождены с 1 января 2011г. от налога на доходы физических лиц доходы членов кредитных потребительских кооперативов в виде платы в части увеличенной 
на 5 процентных пунктов ставки рефинансирования Центробанка Российской Федерации. 

В целях стимулирования малого предпринимательства в сельском хозяйстве до 2012 года продлен срок применения ставки налога на прибыль в размере 0% сельскохозяйственными товаропроизводителями, не перешедшими на уплату единого сельскохозяйственного налога по деятельности, связанной с реализацией произведенной ими сельскохозяйственной продукции (Федеральный закон от 22 июня 2008г. № 158-ФЗ). 

Федеральным законом от 29 июня 2009 г. № 140-ФЗ «О внесении изменения в статью 3 Федерального закона «О внесении изменений в часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации» переносится с 1 января 2010 г. на 1 января 2013 г. введение ограничения в отношении среднесписочной численности работников организаций  потребительской кооперации, которые могут применять систему налогообложения в виде единого налога на вмененный доход. 

В соответствии с Федеральным законом от 24 июля 2009 года 
№ 212-ФЗ «О страховых взносах в Пенсионный фонд Российской Федерации, Фонд социального страхования Российской Федерации, Федеральный фонд обязательного медицинского страхования и территориальные фонды обязательного медицинского страхования» совокупный размер страховых взносов составит с 1 января 2011 года 34% от фонда оплаты труда (против 26% в 2010г), в том числе в ПФР на обязательное пенсионное страхование 26%, в ФФОМС на обязательное медицинское страхование - 2,1% и ТФОМС на обязательное медицинское страхование - 3%, в ФССР на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством – 2,9%. С суммы выплат на каждого работника, превышающих 415 тыс. рублей, страховые взносы взиматься не будут. С 1 января 2011 года в отношении налогоплательщиков, применяющих упрощенную систему налогообложения и единый налог на вмененный доход, устанавливается обязанность по уплате страховых взносов в размере 34% фонда оплаты труда наравне с плательщиками, применяющими общий режим налогообложения (против 14% в 2010 году). Для  налогоплательщиков, применяющих единый сельскохозяйственный налог, сельхозтоваропроизводителей, а также производящих выплаты физическим лицам – инвалидам, ставки установлены в размере 20,2% на период 2011-2012 годов (против 14% в 2010 году), в размере 27,1% в 2013-2014 годах. 
В целях придания специальным налоговым режимам целевого и стимулирующего характера усовершенствованы критерии, дающие право субъектам малого предпринимательства применять упрощенную систему налогообложения. Федеральным законом от 19 июля 2009 г. 
№ 204-ФЗ «О внесении изменений в часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации» с 1 января 2010 г. до 1 октября 2012 г.  размер дохода налогоплательщика, позволяющий перейти на упрощенную систему налогообложения, увеличен с 15 млн. рублей до 45 млн. рублей. Размер ограничения по доходам налогоплательщиков, превышение которого за календарный год влечет утрату права применения упрощенной системы налогообложения, увеличен начиная с итогов отчетного (налогового) периода за 2010 год с 20 млн. рублей до 60 млн. рублей.  
Федеральным законом от 23 июля 2010 г. № 175-ФЗ «О внесении изменений в Кодекс об административных правонарушениях» уточнены нормы Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, устанавливающих ответственность за нарушение правил дорожного движения, с увеличением с 2010 года размера штрафов от 3 до 5 раз за отдельные виды нарушений. 
Федеральным законом от 27 июля 2010г. № 229-ФЗ «О внесении изменений в часть первую и часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации и некоторые другие законодательные акты Российской Федерации, а также о признании утратившими силу отдельных законодательных актов (положений законодательных актов) Российской Федерации в связи с урегулированием задолженности по уплате налогов, сборов, пеней и штрафов и некоторых иных вопросов налогового администрирования» внесены изменении в порядок уплаты земельного налога и налога на имущество физических лиц. С 1 января 2011 года налогоплательщики – физические лиц не уплачивают авансовые платежи по земельному налогу и срок уплаты налога за истекший налоговый период не может быть установлен нормативными правовыми актами муниципальных образований ранее 1 ноября года, следующего за истекшим налоговым периодом. С этой же даты органы местного самоуправления утрачивают право на установление для физических лиц авансовых платежей земельного налога. Уплата налога на имущество физических лиц должна производиться не позднее 
1 ноября года, следующего за годом, за который исчислен налог.

В соответствии с Федеральным законом от 28 ноября 2009г. 
№ 283-ФЗ ставки налога на имущество физических лиц с 1 января 2010 года могут устанавливаться нормативными правовыми актами органов местного самоуправления в зависимости от типа использования объекта налогообложения, иные критерии дифференциации ставок исключены. 

2. Поддержка социально ориентированных некоммерческих организаций. 

В соответствии с Федеральным законом от 5 апреля 2010 г. 
№ 40-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросу поддержки социально ориентированных некоммерческих организаций» закреплены формы поддержки социально ориентированных организаций, в том числе предоставление льгот по уплате налогов и сборов, а также предоставление государственного и муниципального имущества во владение или пользование по льготным ставкам арендной платы. Проектом федерального закона № 385319-5 «О внесении изменений в часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации в части совершенствования налогообложения некоммерческих организаций и благотворительной деятельности» предусматривается в среднесрочной перспективе включение деятельности в области физкультуры и массового спорта, охраны здоровья в перечень видов деятельности, гранты на поддержку которых не учитываются при определении налоговой базы по налогу на прибыль организаций. Законопроектом 
№ 306882-5 «О внесении изменений в Федеральный закон «О порядке формирования и использования целевого капитала некоммерческих организаций» и в часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации» предусматривается освобождение доходов некоммерческих организаций от обложения налогом на прибыль организаций путем применения нулевой ставки.
3. Подготовка к введению налога на недвижимость. В целях регулирования порядка взимания налога на недвижимость взамен действующих земельного налога и налога на имущество физических лиц предусматривается введение в 2013 году на федеральном уровне отдельных элементов системы налогообложения недвижимости, в том числе эффективной налоговой ставки и налоговых льгот. 
4. Приведение облагаемой базы налоговых и неналоговых платежей в соответствие с уровнем инфляционных процессов через механизм индексации нормативов и ставок.

Установленные Правительством Российской Федерации в 2003 г. нормативы платы за негативное воздействие на окружающую среду применяются в 2011 г. с коэффициентом 1,89 (по предварительным расчетам), установленные нормативы платы в 2005 г. применяются в 2011 г. с коэффициентом 1,55.

С 1 января 2011 года оценка строений, помещений и сооружений, принадлежащих гражданам на праве собственности, для целей налогообложения производится с применением коэффициентов, установленных постановлением Правительства Республики Марий Эл 
от 5 августа 2010г. № 209. 

5. Доходная база консолидированного бюджета Республики 
Марий Эл подлежит формированию в соответствии с установленным Бюджетным кодексом разграничением доходных источников между уровнями бюджетной системы Российской Федерации. 
Бюджетным кодексом Российской Федерации с 1 января 2011 г.  перераспределены зачисляемые до указанной даты в бюджеты государственных внебюджетных фондов налоги, взимаемые по специальным режимам налогообложения. В республиканский бюджет республики подлежит зачислению 100% отчислений от налога, взимаемого по упрощенной системе налогообложения и налога, взимаемого в виде стоимости патента в связи с применением упрощенной системы налогообложения, а также 100% минимального налога, взимаемого в связи с применением упрощенной системы налогообложения. В бюджеты поселений подлежит зачислению единый сельскохозяйственный налог по нормативу 35%, в бюджеты муниципальных районов - единый налог на вмененный доход для отдельных видов деятельности по нормативу 100%, единый сельскохозяйственный налог по нормативу 35% и единый сельскохозяйственный налог, взимаемый на межселенных территориях, по нормативу 70%, в бюджеты городских округов - единый налог на вмененный доход для отдельных видов деятельности по нормативу  100% и единый сельскохозяйственный налог по нормативу 70%. 

После передачи в соответствии с проектом федерального закона о милиции общественной безопасности на финансовое обеспечение за счет средств федерального бюджета (с 1 января 2012 г.) норма статьи 61.1 и 61.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации о зачислении государственной пошлины за регистрацию транспортных средств в бюджеты городских округов и муниципальных районов по нормативу 100% утрачивает силу.
6. Установление специального порядка урегулирования налоговой задолженности и последовательная реализация политики финансового оздоровления организаций – налогоплательщиков.

Федеральным законом от 27 июля 2010г. № 227-ФЗ «О внесении изменений в часть первую и часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации и некоторые другие законодательные акты Российской Федерации, а также о признании утратившими силу отдельных законодательных актов (положений законодательных актов) Российской Федерации в связи с урегулированием задолженности по уплате налогов, сборов, пеней и штрафов и некоторых иных вопросов налогового администрирования» усовершенствован порядок предоставления отсрочек (рассрочек) по уплате налогов, предусмотрено расширение возможностей для применения инвестиционного налогового кредита, уточнены сроки и процедура взыскания задолженности по уплате налогов, сборов, пеней и штрафов. Увеличена сумма инвестиционного налогового кредита с 30 процентов до 100 процентов стоимости приобретенного организацией оборудования.

Определен перечень оснований признания недоимки и задолженности по пеням и штрафам безнадежными к взысканию с одновременной передачей полномочий по установлению соответствующего порядка федеральному органу исполнительной власти, уполномоченному по контролю в области налогов и сборов. При этом законами субъектов Российской Федерации и нормативными правовыми актами органов местного самоуправления могут быть установлены дополнительные основания признания недоимки и задолженности по пеням и штрафам безнадежными к взысканию.

Бюджетная политика в области расходов 

Бюджетная политика в республике в области расходов будет направлена на повышение качества бюджетных услуг и эффективности бюджетных расходов, в том числе за счет:

ограничения принятия новых расходных обязательств, приостановления роста расходов, не связанных с обеспечением социальных выплат населению и  деятельностью объектов социальной инфраструктуры;
проведения инвентаризации и оптимизации публичных обязательств;
совершенствования форм социальной поддержки населения, предоставления субсидий и льгот социального характера с учетом уровня доходов получателя;

повышения качества принимаемых республиканских целевых программ, усиления их роли в целях подготовки к переходу на программно-целевой принцип планирования бюджета.

Формирование республиканского бюджета Республики Марий Эл на 2011 год будет осуществлено с учетом положений Федерального закона от 8 мая 2010 года № 83-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием правового положения государственных (муниципальных) учреждений», действующих в переходный период.
Начиная с бюджетного цикла на 2012 год, для государственных учреждений Республики Марий Эл  предполагается вступление в силу вышеуказанного федерального закона в полном объеме.

Законом Республики Марий Эл от 3 августа 2010 года № 33-З 
«О внесении изменений в Закон Республики Марий Эл «О бюджетных правоотношениях в Республике Марий Эл» в связи с совершенствованием правового положения государственных (муниципальных) учреждений» отрегулированы вопросы функционирования бюджетных и казенных учреждений Республики Марий Эл в переходный период до 1 января 2012 года:

определен порядок создания в 2010 году казенных учреждений Республики Марий Эл путем изменения типа существующих бюджетных учреждений Республики Марий Эл;

установлено, что в 2011 году обеспечение деятельности бюджетных учреждений будет осуществляться на основании бюджетной сметы, при этом бюджетные учреждения сохранят на этот период статус получателей бюджетных средств;

на 2011 год за казенными учреждениями будет сохранено право пользования средствами, полученными от платных услуг и иной приносящей доход деятельности. Зачисление указанных средств в доход республиканского бюджета Республики Марий Эл в полном объеме будет производиться с 1 января 2012 года.
С 2012 года при формировании объема субсидий бюджетным или автономным учреждениям на оказание государственных услуг, выполнение работ основополагающими будут являться планируемые показатели государственного задания. 

Начиная с 2011 года, в республике в соответствии с Программой  Правительства Российской Федерации по повышению эффективности бюджетных расходов на период до 2012 года, одобренной распоряжением от 30 июня 2010 года №1101-р, планируется  реализация республиканской Программы повышения эффективности бюджетных расходов, в рамках которой будут осуществляться мероприятия:
по переходу к программной структуре бюджета;
повышению эффективности предоставления государственных услуг и развитию их новых форм;

реформированию системы государственного финансового контроля;
совершенствованию механизмов государственных закупок.
При формировании объема бюджетных ассигнований  консолидированного бюджета республики на 2011 год будут  реализованы следующие подходы:
- продолжение реализации приоритетных национальных проектов, направленных на модернизацию социальной сферы, в том числе в сфере здравоохранения и образования;
- реализация республиканских целевых программ;
- сохранение действующих в текущем году условий оплаты труда работников бюджетных учреждений. 
В 2011 году для бюджетных учреждений будет сохранен фонд оплаты труда текущего года, при условии оптимизации численности работающих в бюджетной сфере с учетом результативности и качества труда. При этом планируется реализация поэтапного перехода на новую систему оплаты труда государственных учреждений здравоохранения и социального обслуживания населения.
Кроме того, при формировании фондов оплаты труда будет учтено повышение с 2011 года тарифов страховых взносов на обязательное пенсионное страхование, обязательное социальное и медицинское страхование с 26,2% до 34,2%.

Расходы на оплату договоров по приобретению коммунальных услуг для государственных нужд будут рассчитаны с учетом лимитов потребления энергоресурсов бюджетными учреждениями и прогнозного роста тарифов с учетом требований Федерального закона от 23 ноября 2009г. № 261-ФЗ «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», в части ежегодного сокращения лимитов потребления энергоресурсов не менее чем на три процента.
Проект республиканского бюджета на 2011 год и на плановый период 2012-2013 годов будет формироваться в условиях оптимизации численности, а также расходов на материально-техническое обеспечение органов государственной власти Республики Марий Эл.
Приоритетным направлением при формировании бюджета будет являться повышение эффективности расходов по социальной защите населения, не снижая при этом уровня финансового обеспечения социальных расходов и публично-нормативных обязательств перед гражданами. В полном объеме будут учтены ассигнования на финансирование расходов, связанных с предоставлением мер социальной поддержки гражданам республики, определенных законодательством, это: 
- социальная поддержка детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей;

- единовременное пособие при всех формах устройства детей, лишенных родительского попечения, в семью;
- выплата стипендий;

- социальная поддержка по оплате жилищно-коммунальных услуг некоторым категориям граждан, работающих и проживающих в сельских населенных пунктах или поселках городского типа; 
- компенсация части родительской платы в дошкольных учреждениях;
- ежемесячное пособие на ребенка.
Также планируются в полном объеме средства по финансовому обеспечению мероприятий по летнему оздоровлению и отдыху детей. 
Предоставление мер социальной поддержки льготным категориям граждан будет осуществляться в денежной форме, за исключением перевозок в пригородном сообщении железнодорожным и водным транспортом.

Проектом бюджета предусмотрены ежемесячные денежные выплаты региональным льготникам на проезд автомобильным и электротранспортом в городском и пригородном сообщении с одновременным предоставлением им права приобретения льготных единых социальных проездных билетов, а также ежемесячные денежные выплаты на приобретение топлива и медикаментов, услуги связи, коллективной антенны.
Выплаты гражданам по компенсации на оплату жилищно-коммунальных услуг  будут определены с учетом предельных индексов изменения размера платы граждан за коммунальные услуги.

В целях поддержки семей с низкими доходами продолжится практика предоставления адресной социальной поддержки населения по оплате жилья и коммунальных услуг с использованием персонифицированных социальных счетов граждан.

В 2011 году продолжится реализация приоритетного национального проекта «Образование» по следующим направлениям:

- государственная поддержка субъектов Российской Федерации, внедряющих комплексные проекты модернизации образования;

- установление ежегодного поощрения лучших учителей;

- выплата вознаграждения за классное руководство;
- развитие дистанционного образования детей-инвалидов. 
 

В 2011 году продолжится реализация республиканских целевых программ в области культуры:

«Культурное наследие Республики Марий Эл 
на 2009 - 2013 годы»;

«Развитие средств массовой информации и книгоиздания в Республике Марий Эл на 2009 - 2013 годы;


«Этнокультурное развитие Республики Марий Эл 
(2009 - 2013 годы)». 

Реализация национального проекта «Здоровье» будет осуществляться по следующим основным направлениям:
денежные выплаты врачам и медицинским сестрам, оказывающим первичную медико-санитарную помощь, которые направляются лечебным учреждениям республики через республиканский фонд обязательного медицинского страхования;
денежные выплаты медицинскому персоналу фельдшерско-акушерских пунктов, врачам, фельдшерам и медицинским сестрам станций (отделений) скорой медицинской помощи. 
Кроме того, предусматриваются средства на выплаты медработникам участковой службы, скорой медицинской помощи, отделения плановой и экстренной консультативной помощи (санавиация), водителям автомобилей скорой медицинской помощи. 
Планируются средства на реализацию мероприятий в рамках республиканских целевых программ в области здравоохранения, принятых во исполнение федеральных целевых программ. 
В рамках реализации республиканской целевой программы «Улучшение демографической ситуации в Республике Марий Эл 
на 2007 - 2012 годы» в 2011 году  будут предусмотрены расходы на бесплатное питание учащихся начальных классов общеобразовательных школ республики.

В 2011 году будет продолжена работа по снижению напряженности на рынке труда. Предусматривается реализация мероприятий республиканской программы дополнительных мероприятий, направленных на снижение напряженности на рынке труда, включая профессиональное обучение работников в случае угрозы массового увольнения, создание временных рабочих мест, развитие малого предпринимательства и самозанятости безработных. Реализация программы будет осуществляться на условиях софинансирования за счет субсидий из федерального бюджета и средств республиканского бюджета Республики Марий Эл. По мере постепенной стабилизации экономики в стране на 2012 – 2013 годы бюджетные ассигнования на эти цели будут сокращаться. 
Кроме того, реализация государственной политики содействия занятости населения будет осуществляться в рамках действующего законодательства за счет субвенций из федерального бюджета на осуществление полномочий Российской Федерации в области содействия занятости населения, переданных республике. Ассигнования из федерального бюджета на осуществление данных полномочий предполагается ежегодно уменьшать с учетом прогнозируемого снижения численности официально зарегистрированных безработных граждан.

Государственная поддержка отрасли сельского хозяйства будет осуществляться в рамках республиканской целевой программы «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в Республике Марий Эл», принятой до 2012 года на условиях софинансирования мероприятий за счет средств федерального бюджета, и в соответствии с которой определены цели и направления развития отрасли.

Наибольший удельный вес в общем объеме бюджетных ассигнований на поддержку агропромышленного комплекса в 2011-2013 годах будут занимать субсидии на возмещение части затрат на уплату процентов по кредитам, полученным сельскохозяйственными товаропроизводителями, организациями агропромышленного комплекса и крестьянскими (фермерскими) хозяйствами, как одна из наиболее эффективных форм государственной поддержки сельского хозяйства.
Расходы на развитие отраслей растениеводства и животноводства  будут предусмотрены так же в целях привлечения федеральных субсидий на данные цели.

Расходы по реализации полномочий в области лесных отношений в 2011 году будут производиться за счет федеральных субвенций.

Расходы в области охраны окружающей среды будут предусмотрены в соответствии с республиканским планом природоохранных мероприятий. В 2011-2013 годах осуществление полномочий по организации, регулированию и охране водных биологических ресурсов будет осуществляться за счет  субвенций из федерального бюджета.

С целью подготовки нормативной правовой базы для введения 
в республике системы налогообложения объектов недвижимости, подпрограммой «Создание системы кадастра объектов недвижимости (2007 - 2012 годы)» планируется осуществление ряда мероприятий по землеустройству за счет средств республиканского бюджета.

В 2011-2013 годах за счет средств республиканского бюджета получит продолжение поддержка развития малого и среднего предпринимательства в рамках реализации РЦП «Развитие малого и среднего предпринимательства в Республике Марий Эл на 2010-2011 годы» и РЦП «Развитие конкуренции малого и среднего предпринимательства на рынке хлебопечения Республики Марий Эл на 2010 – 2011 годов». Мероприятия программ способствуют формированию благоприятной среды для предпринимательской деятельности и предусматривают такие актуальные формы поддержки, как микрокредитование, субсидирование процентных расходов по кредитам, привлекаемым субъектами предпринимательства, субсидирование расходов по реализуемым мероприятиям, а также предоставление субсидий на грантовую поддержку начинающим деятельность субъектам малого предпринимательства. В рамках целевой программы предусматривается также предоставление гарантий  по обязательствам (кредитам, займам, договорам лизинга и т. п.) субъектам малого и среднего предпринимательства. 

В целях повышения устойчивости и конкурентоспособности экономики республики средства республиканского бюджета будут направляться на субсидирование расходов при реализации перспективных инвестиционных проектов, на организацию участия в выставочно-ярмарочных мероприятиях коллективных экспозиций республики, на проведение конкурсов, включающих предоставление  грантов Президента Республики Марий Эл в сфере промышленности.  
Для обеспечения функционирования комплексной системы общественного транспорта в проекте бюджета будут предусмотрены ассигнования на возмещение убытков предприятий автомобильного, железнодорожного и горэлектротранспорта, связанных с перевозкой льготных категорий граждан.

Одним из приоритетных направлений бюджетной политики является устойчивое финансовое обеспечение содержания и развития  автомобильных дорог. В этой связи предполагается предусмотреть расходы на реализацию республиканских целевых программ «Модернизация и развитие сети автомобильных дорог общего пользования в Республике Марий Эл на 2011 - 2015 годы с перспективой развития до 2025 года» и «Повышение безопасности дорожного движения в Республике Марий Эл в 2006 - 2012 годах».


Бюджетные инвестиции на строительство объектов государственной и муниципальной собственности будут направляться в соответствии с республиканскими целевыми программами и решениями Правительства Республики Марий Эл в составе республиканской адресной инвестиционной программы.

В рамках республиканской адресной инвестиционной программы будут созданы условия для развития здравоохранения, образования, культуры, модернизации коммунальной, инженерной инфраструктуры, улучшение демографической ситуации в республике, обеспечения  жильем населения, в том числе субсидирование процентных ставок по кредитам, привлекаемым гражданами на строительство и газификацию жилых домов. 

Приоритетному финансированию в 2011 - 2013 годах будут подлежать объекты и мероприятия, по которым ожидается поступление межбюджетных трансфертов из федерального бюджета в рамках реализации федеральных целевых программ. Кроме того, будет продолжено строительство особо важных для республики объектов социальной сферы, инженерной инфраструктуры с высокой степенью готовности.

Расходные обязательства Республики Марий Эл по обслуживанию государственного долга будут определены в соответствии с действующими кредитными договорами, прогнозного уровня процентных ставок на 2011 - 2013 годы, а также предстоящих заимствований для осуществления финансирования планового дефицита республиканского бюджета на 2011 - 2013 годы.
Минфином России в целях соответствия требованиям международных стандартов на 2011 год подготовлены изменения в бюджетную классификацию расходов бюджетов Российской Федерации. При формировании проекта республиканского бюджета 
на 2011 - 2013 годы предполагается отнесение межбюджетных трансфертов муниципальным образованиям и государственным внебюджетным фондам Республики Марий Эл по их функциональной направленности на соответствующие разделы классификации расходов бюджетов. Кроме того, будут отражаться в отдельных разделах функциональной классификации расходы на обслуживание государственного долга Республики Марий Эл (исключаются из раздела «Общегосударственные вопросы»); физическая культура и спорт (из раздела «Здравоохранение, физическая культура и спорт»), поддержка средств массовой информации (из раздела «Культура, кинематография и средства массовой информации»).

Политика в области межбюджетных отношений

Политика в области формирования межбюджетных отношений будет направлена на поддержание мер по обеспечению сбалансированности и платежеспособности местных бюджетов путем:

усиления составляющей финансовой помощи, направленной на выравнивание бюджетной обеспеченности муниципальных районов и городских округов;

создание стимулов для осуществления органами местного самоуправления ответственной финансовой политики и повышения качества управления бюджетным процессом; 
обеспечение реструктуризации бюджетной сети при сохранении объема и качества бюджетных услуг.

Формирование межбюджетных отношений в республике 
на 2011 год будет основано на разграничении доходных и расходных полномочий между уровнями власти, установленном федеральным законодательством и законами Республики Марий Эл от 30 июля 
2007 года № 42-З «О бюджетных правоотношениях в Республике 
Марий Эл», от 6 июля 2005 года № 26-З «О межбюджетных отношениях в Республике Марий Эл» с учетом основных положений Концепции межбюджетных отношений и организации бюджетного процесса в субъектах Российской Федерации и муниципальных образованиях 
до 2013 года, одобренной распоряжением Правительства Российской Федерации от 8 августа 2009 г. № 1123-р. 

В соответствии с бюджетным законодательством 
на республиканском уровне будут предусмотрены следующие формы межбюджетных трансфертов муниципальным образованиям 
на 2011 год:

дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности поселений, образующие в совокупности республиканский фонд финансовой поддержки поселений (в части трех городских округов);

дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности муниципальных районов (городских округов), образующие республиканский фонд финансовой поддержки муниципальных районов (городских округов);

субвенции из республиканского бюджета, образующие фонд компенсаций;

субсидии из республиканского бюджета, образующие фонд софинансирования расходов;

иные межбюджетные трансферты.

В 2011 году в соответствии с бюджетным законодательством сохраняется механизм межбюджетного регулирования, предусматривающий замену части дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности муниципальных районов (городских округов) дополнительными дифференцированными нормативами по налогу на доходы физических лиц. 

На 2011 год сохраняется схема предоставления дотаций 
на выравнивание бюджетной обеспеченности поселений через делегирование данных полномочий муниципальным районам.

Субвенция муниципальным районам на выравнивание бюджетной обеспеченности поселений будет рассчитана исходя из численности жителей поселений в равном объеме на одного жителя. 

Кроме субвенций из республиканского бюджета на выполнение полномочий по выравниванию бюджетной обеспеченности поселений муниципальным районам будут предусмотрены субсидии 
на софинансирование расходных обязательств по выравниванию поселений.

Таким образом, на 2011 год районные фонды финансовой поддержки поселений также как и раньше будут сформированы за счет субвенций из республиканского бюджета и собственных средств муниципальных районов, включая субсидии из республиканского бюджета.

В целях финансового обеспечения расходных обязательств муниципальных образований, возникающих при выполнении государственных полномочий Российской Федерации и Республики Марий Эл, переданных органам местного самоуправления,
в республиканском бюджете на 2011 год будут предусмотрены субвенции местным бюджетам.
В целях софинансирования расходных полномочий местных бюджетов по вопросам местного значения из республиканского бюджета будут предоставляться субсидии муниципальным образованиям, образующие в совокупности фонд софинансирования расходов.
В целях обеспечения сбалансированности местных бюджетов 
в проекте республиканского бюджета предполагается предусмотреть иные межбюджетные трансферты, включая дотацию на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов.

В 2011 году будет продолжена практика проведения мониторинга местных бюджетов по уровню их дотационности в соответствии со статьей 136 Бюджетного кодекса Российской Федерации и с высокодотационными муниципальными образованиями будут заключены Соглашения «О мерах по повышению эффективности использования бюджетных средств и увеличению поступлений налоговых и неналоговых доходов местного бюджета». 
Баланс республиканского бюджета Республики Марий Эл и источники финансирования дефицита
В 2011 году и плановом периоде 2012 - 2013 годов дефицит республиканского бюджета будет планироваться в пределах ограничений, установленных Бюджетным кодексом Российской Федерации.

Финансирование дефицита республиканского бюджета планируется осуществлять в основном за счет кредитов кредитных и международных финансовых организаций, а также за счет средств, поступивших от размещения государственных ценных бумаг Республики Марий Эл.

Политика в области государственного и муниципального долга Республики Марий Эл на 2011 - 2013 годы будет направлена на: 

обеспечение сбалансированности бюджета республики при сохранении достигнутой в последние годы высокой степени долговой устойчивости;

оптимизацию стоимости долговых обязательств;


обеспечение полноты и своевременности исполнения долговых обязательств;


использование государственных гарантий республики для реализации республиканских программ и поддержки реального сектора экономики на принципах разделения рисков с частными инвесторами;

прозрачность управления долгом.

В связи с актуальностью и востребованностью инструмента поддержки - государственных гарантий Республики Марий Эл, 
в 2011 - 2013 годах продолжится их активное предоставление. Планируется предоставление государственных гарантий республики по следующим направлениям:

опережающее финансирование объектов капитального строительства государственной собственности Республики Марий Эл;

на реализацию республиканских целевых программ.

Для республиканского бюджета Республики Марий Эл политика 
в области государственного долга строится в рамках ограничений, установленных Бюджетным кодексом Российской, исходя из целей, определенных Правительством Республики Марий Эл 
по стратегическим целям и задачам органов исполнительной власти Республики Марий Эл, а также  параметров, вытекающих из договорных отношений с кредиторами. Пороговые значения объема государственного долга Республики Марий Эл по отношению 
к доходам, без учета утвержденного объема безвозмездных поступлений по итогам 2011 - 2013 годов прогнозируются не выше 50%. 

Таким образом, формирование консолидированного бюджета Республики Марий Эл на 2011 год и на плановый период 
2012 и 2013 годов будет основано на принципах обеспечения сбалансированности и устойчивости государственных и муниципальных финансов, предполагающих проведение мероприятий по укреплению доходной базы и повышению эффективности бюджетных расходов 
в предстоящий планируемый период.
