Документы в области регулирования бухгалтерского учета и отчетности 
для субъектов периметра консолидации отчетности Республики Марий Эл
в 2021 году
Документы Федерального уровня

· Бюджетный кодекс РФ (далее - БК РФ);

· Федеральный закон от 06.12.2011 № 402-ФЗ "О бухгалтерском учете";
· Федеральный закон от 12.01.1996 № 7-ФЗ "О некоммерческих организациях";

· Федеральный закон от 03.11.2006 № 174-ФЗ "Об автономных учреждениях";
· Федеральный стандарт бухгалтерского учета для организаций государственного сектора "Концептуальные основы бухгалтерского учета и отчетности организаций государственного сектора", утвержденный Приказом Минфина России от 31.12.2016 № 256н;

· Федеральный стандарт бухгалтерского учета для организаций государственного сектора "Основные средства", утвержденный Приказом Минфина России от 31.12.2016 № 257н;

· Федеральный стандарт бухгалтерского учета для организаций государственного сектора "Аренда", утвержденный Приказом Минфина России от 31.12.2016 № 258н;

· Федеральный стандарт бухгалтерского учета для организаций государственного сектора "Обесценение активов", утвержденный Приказом Минфина России от 31.12.2016 № 259н;

· Федеральный стандарт бухгалтерского учета для организаций государственного сектора "Представление бухгалтерской (финансовой) отчетности", утвержденный Приказом Минфина России от 31.12.2016 
№ 260н;

· Федеральный стандарт бухгалтерского учета для организаций государственного сектора "Отчет о движении денежных средств", утвержденный Приказом Минфина России от 30.12.2017 № 278н;

· Федеральный стандарт бухгалтерского учета для организаций государственного сектора "Учетная политика, оценочные значения и ошибки", утвержденный Приказом Минфина России от 30.12.2017 № 274н;

· Федеральный стандарт бухгалтерского учета для организаций государственного сектора "События после отчетной даты", утвержденный Приказом Минфина России от 30.12.2017 № 275н;

· Федеральный стандарт бухгалтерского учета для организаций государственного сектора "Доходы", утвержденный Приказом Минфина России от 27.02.2018 № 32н;

· Федеральный стандарт бухгалтерского учета для организаций государственного сектора "Влияние изменений курсов иностранных валют", утвержденный Приказом Минфина России от 30.05.2018 № 122н;

· Федеральный стандарт бухгалтерского учета для организаций государственного сектора "Информация о связанных сторонах", утвержденный Приказом Минфина России от 30.12.2017 № 277н;

· Федеральный стандарт бухгалтерского учета для организаций государственного сектора "Бюджетная информация в бухгалтерской (финансовой) отчетности", утвержденный Приказом Минфина России от 28.02.2018 № 37н;

· Федеральный стандарт бухгалтерского учета для организаций государственного сектора "Резервы. Раскрытие информации об условных обязательствах и условных активах", утвержденный Приказом Минфина России от 30.05.2018 № 124н;

· Федеральный стандарт бухгалтерского учета для организаций государственного сектора "Долгосрочные договоры", утвержденный Приказом Минфина России от 29.06.2018 № 145н;

· Федеральный стандарт бухгалтерского учета для организаций государственного сектора "Запасы", утвержденный Приказом Минфина России от 07.12.2018 № 256н;
· Федеральный стандарт бухгалтерского учета для организаций государственного сектора "Об утверждении федерального стандарта бухгалтерского учета для организаций государственного сектора "Информация о связанных сторонах" утвержденный Приказом Минфина России от 30.12.2017 № 277н;

· Федеральный стандарт бухгалтерского учета для организаций государственного сектора "Непроизведенные активы" утвержденный Приказом Минфина России от 28.02.2018 № 34н;

· Федеральный стандарт бухгалтерского учета для организаций государственного сектора "Нематериальные активы" утвержденный Приказом Минфина России от 15.11.2019 № 181н;

· Федеральный стандарт бухгалтерского учета для организаций государственного сектора "Затраты по заимствованиям" утвержденный Приказом Минфина России от 15.11.2019 № 182н;

· Федеральный стандарт бухгалтерского учета для организаций государственного сектора "Совместная деятельность" утвержденный Приказом Минфина России от 15.11.2019 № 183н;

· Федеральный стандарт бухгалтерского учета для организаций государственного сектора "Выплаты персоналу" утвержденный Приказом Минфина России от 15.11.2019 № 184н;
· Федеральный стандарт бухгалтерского учета для организаций государственного сектора "Финансовые инструменты" утвержденный Приказом Минфина России от 30.06.2020 № 129н;

· Инструкция по применению Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений, утвержденная Приказом Минфина России от 01.12.2010 № 157н;

· Инструкция по применению Плана счетов бюджетного учета, утвержденная Приказом Минфина России от 06.12.2010 № 162н;
· Инструкция по применению Плана счетов бухгалтерского учета бюджетных учреждений, утвержденная Приказом Минфина России от 16.12.2010 № 174н; 
· Инструкция по применению Плана счетов бухгалтерского учета автономных учреждений, утвержденная Приказом Минфина России от 23.12.2010 № 183н;
· Приказ Минфина России от 30.03.2015 № 52н "Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными (муниципальными) учреждениями, и Методических указаний по их применению";

· Указание Банка России от 11.03.2014 № 3210-У "О порядке ведения кассовых операций юридическими лицами и упрощенном порядке ведения кассовых операций индивидуальными предпринимателями и субъектами малого предпринимательства";

· Указание Банка России от 07.10.2013 № 3073-У "Об осуществлении наличных расчетов";

· Методические указания по инвентаризации имущества и финансовых обязательств, утвержденные Приказом Минфина России от 13.06.1995 № 49;

· Методические рекомендации "Нормы расхода топлива и смазочных материалов на автомобильном транспорте", введенные в действие Распоряжением Минтранса России от 14.03.2008 № АМ-23-р;

· Правила учета и хранения драгоценных металлов, драгоценных камней и продукции из них, а также ведения соответствующей отчетности, утвержденные Постановлением Правительства РФ от 28.09.2000 № 731;
· Приказ Минфина России от 09.12.2016 № 231н "Об утверждении Инструкции о порядке учета и хранения драгоценных металлов, драгоценных камней, продукции из них и ведения отчетности при их производстве, использовании и обращении";

· Инструкция о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, утвержденная Приказом Минфина России от 28.12.2010 № 191н;
· Инструкция о порядке составления, представления годовой, квартальной бухгалтерской отчетности государственных (муниципальных) бюджетных и автономных учреждений, утвержденная Приказом Минфина России от 25.03.2011 № 33н;
· Порядок формирования и применения кодов бюджетной классификации Российской Федерации, их структуре и принципах назначения" утвержденный Приказом Минфина России от 06.06.2019 № 85н;

· Порядок применения классификации операций сектора государственного управления, утвержденный Приказом Минфина России от 29.11.2017 № 209н.
Документы Министерства финансов Республики Марий Эл
· Приказ Минфина Республики Марий Эл «Об утверждении порядка составления консолидированной бюджетной и консолидированной бухгалтерской (финансовой) отчетности Республики Марий Эл в Министерстве финансов Республики Марий Эл» от 17.12.2019 № 134 о/д 
(в ред. приказа от 09.12.2020 № 140 о/д);
· Приказ Минфина Республики Марий Эл «О представлении месячной, квартальной и годовой бюджетной и консолидированной бухгалтерской (финансовой) отчетности главными распорядителями средств бюджета, главными администраторами доходов бюджета, главными администраторами источников финансирования дефицита республиканского бюджета, финансовыми органами муниципальных образований и территориальным фондом обязательного медицинского страхования Республики Марий Эл в Министерство финансов Республики Марий Эл в 2021 году» от 10.12.2020
№ 142 о/д.
Документы экономических субъектов
· Документы Учетной политики экономического субъекта
· Стандарты экономического субъекта
