Министерству сельского хозяйства и продовольствия республики выделено 22525 тыс. рублей  на реализацию мер, связанных с ликвидацией последствий засухи.
28 октября текущего года  сельскохозяйственные товаропроизводители (кроме граждан, ведущих личное подсобное хозяйство)  и организации агропромышленного комплекса республики пострадавшие от засухи в текущем году получили  второй транш государственной поддержки в объеме 22525 тыс. рублей в виде субсидий на возмещение части ущерба, понесенного ими в связи с опасными метеорологическими явлениями.
 На данные цели направлены ассигнования дополнительной финансовой помощи в размере 17525 тыс. рублей, предоставленные бюджету  Республики Марий Эл из федерального бюджета в виде дотации на поддержку мер по обеспечению сбалансированности на основании распоряжения Правительства  Российской  Федерации от  5 октября  2010 г.  №  1678-р и средства республиканского бюджета в объеме 5 000 тыс. рублей. 
Субсидии предоставлены получателям по установленным ставкам на гектар площади погибших сельскохозяйственных культур, отраженных в акте обследования объектов растениеводства, пострадавших в результате чрезвычайной ситуации. Размеры ставок субсидий установлены постановлением Правительства Республики Марий Эл от 26 августа 2010 года № 227 «Об утверждении Правил предоставления средств из республиканского бюджета Республики Марий Эл на оказание государственной поддержки сельскохозяйственным товаропроизводителям (кроме граждан, ведущих личное подсобное хозяйство) и организациям агропромышленного комплекса Республики Марий Эл в целях ликвидации последствий засухи в 2010 году» (в редакции постановления Правительства Республики Марий Эл от 26 октября 2010 г. № 288.

