
Уважаемые коллеги!
Сегодня 21 июня 2011 г. отмечается 90-летие со дня образования Министерства финансов Республики Марий Эл!
В последние годы заметно увеличился интерес к истории родного края во всех регионах нашей страны, в том числе и в нашей Республике. В первые годы после революции в марийском крае действовал финотдел, находящийся в подчинении Казанского губисполкома. Права финотдела сводились исключительно к обязанностям ведения денежной кассы и предоставления сведений о твердых ценах.

В июне 1921 года Марийская область стала автономной. Именно с этой датой и с именем первого заведующего облфинотделом - Константина Егоровича Винокурова связано начало истории финансовых органов в Марий Эл.

С образованием Марийской АССР, в 1936 году, началась перестройка государственного аппарата. Первым наркомом Народного комиссариата финансов республики был Иван Андреевич Стемасов. Затем Народный комиссариат был переименован в Министерство финансов Марийской АССР.

Иван Прокопьевич Якимов был первым министром финансов МАССР и находился на этом посту с 1942 по 1960 годы. В годы его работы финансовое хозяйство республики получило существенное развитие, менялись формы, методы и стиль работы.

В 60-70 годы проводилась большая работа по укреплению кадрового состава финорганов, десятки человек направлялись на учебу в Казанский финансово-экономический институт и Канашский финансовый техникум. Благодаря этому уже в 70-90-ые годы был сформирован высококвалифицированный аппарат сотрудников как в самом министерстве, так и в его структурных подразделениях.

Новейший период истории Министерства финансов Республики Марий Эл связан с непростым периодом рыночных преобразований в России. Начиная с 90-х годов прошлого века в условиях становления российской государственности и введения принципов бюджетного федерализма, формирование доходной части республиканского бюджета стало напрямую зависеть от объемов трансфертов из федерального центра. В этих непростых условиях деятельность Министерства финансов Республики Марий Эл была направлена в первую очередь на защиту интересов ее жителей. 

Основными задачами Министерства финансов Республики сегодня являются обеспечение устойчивости государственных финансов и их активного воздействия на социально-экономическое развитие республики, составление проекта бюджета, его исполнение, регулирование финансовых отношений между республиканским бюджетом и бюджетами других уровней, контроль за целевым и эффективным расходованием бюджетных средств.

Последнее десятилетие отличается стабильным социально-экономическим развитием Республики во многом благодаря устойчивой бюджетной и инвестиционной политике, проводимой Главой Республики - Леонидом Игоревичем Маркеловым. 
В тоже время, нельзя не отметить, что в 2008-2009 годах весь мир потряс глобальный экономический кризис. Вы помните, что в 2008 году мировой кризис начался как финансовый, а затем проблемы на фондовых и банковских площадках привели к структурному сбою в глобальной мировой экономике, в ряде стран последовала разбалансировка государственных финансов.
Несмотря на эти сложные экономические условия, при формировании бюджета республики в 2009 году собственная доходная база консолидированного бюджета была сохранена в размере 94 % уровня 2008 года.  А уже в 2010 году поступления налоговых и неналоговых платежей  превысили уровень 
2009 года на 18 % и одновременно «докризисный» уровень  2008 года был перевыполнен на 11 %. 
Сегодня можно утверждать, что посткризисный рывок экономики состоялся. В 2010 году восстановлена положительная динамика основных бюджетообразующих налогов. Рост поступлений налога на прибыль организаций составил 150 % против 2009 года, налога на доходы физических лиц – 109 %. Хотелось бы отметить, что налоговый потенциал и собственная доходная база консолидированного бюджета республики неуклонно растут на протяжении последнего десятилетия. Ежегодно поступления от налогов, сборов и платежей увеличиваются более чем на 20%. Увеличение объема бюджета сохраняется за счет положительного роста налоговых и неналоговых доходов. Работа по расширению налогооблагаемой базы ведется за счет привлечения инвестиций, открытия новых производств и государственной поддержки товаропроизводителей, усилия которых направлены на модернизацию производственного процесса. 
Одновременно, снижается уровень дотационности бюджета республики. За период 2002-2010 годов он снизился на 14 % 
(в 2002 г. – 50,7%; в 2010 г. – 36,7%). 
На протяжении последних десяти лет бюджет республики остается социально-ориентированным и как следствие, в общем объеме консолидированного бюджета расходы на социальную сферу составляют 60-65%.
В общей сумме расходов консолидированного 
бюджета республики наибольший удельный вес занимают расходы по разделам «Образование» - 23,4 %, «Социальная политика» - 20,3 %; «Национальная экономика» - 14 %, «Здравоохранение, физическая культура и спорт» - 11,2 %.
Республика ведет планомерную работу по сокращению дефицита бюджета, в результате дефицит консолидированного бюджета в 2011 году по сравнению с прошлым годом сократится на 13%.
Финансирование дефицита республиканского бюджета осуществляется в основном за счет кредитов кредитных и международных финансовых организаций, а также за счет средств, поступивших от размещения государственных ценных бумаг Республики Марий Эл.

Проведение продуманной и взвешенной политики в области государственного долга позволили укрепить имидж республики как надежного заемщика. Укреплению доверия инвесторов способствовало безусловное исполнение долговых обязательств и поддержание предела заимствований на экономически безопасном уровне. Соотношение государственного долга к доходам без учета безвозмездных поступлений не превышает предельного размера, установленного Бюджетным кодексом Российской Федерации. 
По моему мнению, в период изменений в экономической, финансовой и бюджетной политике именно Вам, уважаемые коллеги, удалось обеспечить результативную работу по исполнению бюджетного и налогового законодательства, совершенствованию бюджетного процесса, реформированию межбюджетных отношений, эффективному использованию государственных финансов.
Нельзя не отметить, что на протяжении последних лет в России на всех уровнях бюджетной системы идет активный процесс реформирования общественного сектора экономики. Наша Республика принимает в нем непосредственное участие, став в 2006 году одним из победителей конкурса на получение субсидий из федерального бюджета на  реализацию программы реформирования общественных финансов.

Начиная с 2009 года Республика Марий Эл перешла на трехлетнее планирование бюджета.

В результате согласно мониторингу финансового положения и качества управления финансами субъектов Российской Федерации и муниципальных образований за 2009 год, проведенного Министерством финансов Российской Федерации, Республика Марий Эл входит в число субъектов Российской Федерации с надлежащим качеством организации бюджетного процесса.

Мы не останавливаемся на достигнутом и  продолжаем совершенствование системы организации бюджетного процесса в рамках принятой Правительством республики в текущем году республиканской целевой программы «Повышение эффективности бюджетных расходов Республики Марий Эл на период до 2013 года».  В предстоящий период перспективы развития бюджетной системы республики заключаются в дальнейшем реформировании всех ее составляющих с учетом новых требований времени, в повышении качества предоставления государственных и муниципальных услуг, в переходе к программной структуре бюджета, в совершенствовании системы межбюджетных отношений и качества управления финансами, в оптимизации функций государственного управления.

Одним из основных направлений деятельности работников финансовой системы в текущем году стала реализация закона 
№ 83-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием правового положения государственных (муниципальных) учреждений».  Данный Закон создает условия и стимулы для повышения эффективности использования учреждениями кадровых, материально-технических и финансовых ресурсов, гибкости и оперативности управленческих решений, а также повышения самостоятельности государственных учреждений, что в совокупности ведет к повышению эффективности предоставления государственных услуг. Для внедрения новой модели предусмотрен переходный период с 1 января этого года до 1 июля 2012 года.
Во исполнение положений указанного Закона в Республике Марий Эл была проведена и продолжает вестись большая работа по приведению законодательства Республики Марий Эл к новым требованиям федерального законодательства.
Теперь, государство будет финансировать учреждения образования, здравоохранения, культуры, социальной сферы на основе государственного заказа на оказание услуг с чётким описанием их объёма, требований качества, условий для их предоставления. Жители Республики должны получать гарантированные услуги бесплатно, а государство предоставлять бюджетным учреждениям оплату за предоставленные услуги, только тогда с них можно будет спрашивать за качество работы. При этом сами учреждения будут обладать большей самостоятельностью в расходовании полученных средств, в том числе смогут направить дополнительные деньги на поощрение лучших специалистов, ведь у нас в Республике в бюджетной сфере трудятся тысячи людей и работают они в первую очередь в интересах всех жителей.

Как мы видим, коллективу Министерства финансов республики приходится решать многие вопросы по внедрению и реализации новых законов в сфере налоговой и бюджетной политики. Во многом благодаря Вашей работе в Республике Марий Эл успешно исполняется бюджетное законодательство, обеспечиваются в полной мере социальные выплаты и обязательства. И сегодня перед нами стоят не менее важные задачи по совершенствованию финансовой системы и межбюджетных отношений, модернизации экономики и развитию социальной сферы.
Из года в год Министерство финансов республики привлекает на работу самых способных, образованных, ответственных людей, чей труд, часто незаметный для широкой массы, имеет первостепенное значение для функционирования денежно-кредитной системы республики, конечной целью работы которой является обеспечение достойного уровня жизни и доходов наших граждан. 
Сегодня в составе Министерства финансов Республики Марий Эл трудится 114 человек, обеспечивающих проведение единой бюджетной политики и осуществляющих общее руководство организацией финансов республики. В Минфине работает 16 мужчин, 96 женщин, из них 15 – на руководящих должностях заместителей министра, начальников отделов и их заместителей.

Со стажем государственной гражданской службы свыше 10 лет в министерстве работает - 68% госслужащих, 
до 10 лет– 32%, что свидетельствует о профессионализме и стабильности кадрового состава.

По возрасту: до 30 лет – 16 %, от 31 до 50 лет – 54 %, от 51 до 60 лет – 25%, наибольшая численность работающих в возрасте от 31 до 50 лет.

Высшее профессиональное образование, соответствующее квалификационным требованиям к замещаемой должности, имеют 93 % госслужащих, из них двое госслужащих имеют ученую степень кандидата экономических наук, два высших образования имеют 9 госслужащих. 

В соответствии с требованиями законодательства о государственной гражданской службе госслужащие Минфина систематически повышают свою квалификацию в высших учебных заведениях г. Йошкар-Олы и за её пределами: в Российской академии государственной службы при Президенте Российской Федерации, Высшей школе экономики, Академии бюджета и казначейства Министерства финансов Российской Федерации, в Институте повышения квалификации Волго-Вятской академии государственной службы и других. 

За многолетний добросовестный труд многие отмечены Почетными грамотами и благодарностями Министерства финансов Российской Федерации, Правительства Республики Марий Эл и министра финансов Республики Марий Эл, награждены государственными наградами Республики 
Марий Эл: 

- почетное звание «Заслуженный экономист Республики Марий Эл» имеют 8 человек, 

- медалью ордена «За заслуги перед Марий Эл» награждены 3 человека, 

- Почетной грамотой Республики Марий Эл – 3, 

- Почетной грамотой Министерства финансов Российской Федерации – 2 ,

- объявлена Благодарность Министра финансов Российской Федерации – 6,
- награждены нагрудным знаком «Отличник финансовой работы» 7 чел.
Хочу сказать слова благодарности работникам министерства, которые являются грамотными и профессиональными специалистами, способными выполнять самые сложные задачи, стоящие на современном этапе перед финансовыми органами. Это в первую очередь мои заместители Гульфия Рауфовна, Татьяна Александровна, Алексей Анатольевич,  Александр Михайлович.  Мой незаменимый помощник – Ушакова Нина Алексеевна. Также начальники отделов Светлана Ивановна, Наталья Владимировна, Татьяна Васильевна, Марина Владиславовна, Ирина Федоровна, Любовь Петровна, Ольга Евгеньевна, Эльвира Валерьевна, Людмила Сергеевна, Лидия Вениаминовна, Любовь Олеговна, Дмитрий Юрьевич, Федор Александрович, Галина Юрьевна, 
Альфия Хамисовна.
От всей души благодарю остальных работников министерства (всех перечислять не  буду, займет много времени), за вклад, который они ежедневно вносят в развитие финансово-экономической жизни республики. 
Самых добрых слов заслуживают работники финансовых органов городов и районов. 
Это Скудина Людмила Николаевна (Звениговский р-н), Булкина Алевтина Васильевна (Килемарский р-н), Демакова Тамара Сергеевна (Сернурский р-н), Таныгина Алевтина Яковлевна (Советский р-н), Семенова Ираида Геннадьевна (Оршанский р-н), Гродикова Любовь Ильинична (Новоторъяльский р-н), Седова Валентина Нестеровна (Горномарийский р-н), Загрутдинов Эдуард Ирикович (г.Козьмодемьянск), Кустова Светлана Анатольевна 
(Волжский р-н), Фоминых Нина Васильевна (Куженерский р-н), Гурьянова Ольга Ивановна (г.Волжск).

Сохранение исторической памяти – черта, которая всегда была присуща министерству финансов республики, в связи с этим хотелось бы особо отметить заслуги присутствующих здесь финансистов старших поколений. Ведь большинство из них не просто всю жизнь отдали служению государству: службу свою им зачастую приходилось нести в годы самых суровых испытаний, выпавших на долю нашего народа.
Сегодня на празднике присутствуют ветераны Министерства финансов республики. Давайте поприветствуем их. 
Почти 20 лет проработал в аппарате министерства и был министром финансов Свинцов Николай Александрович, заместителями министра финансов в разные годы работали Бирюкова Тамара Сергеевна (стаж работы в министерстве 32 года); Ягодарова Алевтина Витальевна (стаж работы в министерстве 30 лет); Балабаева Надежда Викторовна (стаж работы в министерстве 33 года). 
Сегодня на заслуженном отдыхе находятся Богдарина Галина Константиновна, Зотина Мария Лукинична, Захарова Нина Анатольевна, Карнаухова Алевтина Яковлевна, Колесникова Анна Ивановна, Копылова Тамара Александровна, Кузнецова Татьяна Ивановна, Кушнарев Валентин Константинович, Морозова Галина Александровна, Москвина Нина Георгиевна, Никина Вера Сергеевна, Румянцева Галина Александровна, Смирнова Зоя Федоровна, Шлычков Сергей Михайлович. 

Все ветераны имеют немалый опыт и стаж работы в министерстве, у каждого из них трудовые награды, почетные знаки отличия.

В этот праздничный день мне хочется еще раз поблагодарить всех работников аппарата Министерства финансов, работников финансовых органов городов и районов республики, ветеранов за Ваш труд, знания, силу, опыт, которые Вы используете во благо своей республики, своего района, своего города. В том числе благодаря всем Вам, высококвалифицированным специалистам,  Республика Марий Эл является динамично развивающимся регионом Приволжского федерального округа со своей самобытностью, особенностями, уникальными достижениями. Большое внимание уделяется работникам социальной сферы, строятся дома и создаются условия для жизни и работы, чтобы специалисты оставались трудиться на родной земле, чувствуя заботу государства и уважение общественности.

Желаю всем Вам и Вашим близким здоровья и благополучия, успехов в труде на благо родной земли и процветания России!
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