PAGE  
2

Информация о результатах конкурсов 
на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы Республики Марий Эл и на включение в кадровый резерв для замещения должностей государственной гражданской службы Республики Марий Эл, состоявшихся 15 мая 2013 г.

По результатам конкурса на замещение вакантной должности  секретаря судебного участка № 2 в городе Йошкар-Оле победителем признана Смирнова Екатерина Владимировна.

По результатам конкурса на замещение вакантной должности  секретаря судебного заседания судебного участка № 1  в Мари-Турекском районе победителем признан Габдуллин Рамис Фадбирович, для включения в кадровый резерв Министерства рекомендована Окунева Лилия Васильевна.

По результатам конкурса на замещение вакантной должности  секретаря судебного заседания судебного участка № 3 
в Медведевском районе победителем признана Рудакова Наталья Викторовна, для включения в кадровый резерв Министерства рекомендована Очеева Виктория Степановна. 
По результатам конкурса на включение в кадровый резерв для замещения должности главного специалиста-эксперта отдела законодательной работы и правовой экспертизы рекомендованы для включения в кадровый резерв Министерства Ведерникова Ольга Владимировна, Колосова Надежда Владимировна, Матюкова Ольга Евгеньевна.
По результатам конкурса на включение в кадровый резерв для замещения должности заместителя начальника отдела финансирования и бухгалтерского учета для включения в кадровый резерв Министерства рекомендована Гуляева Ольга Анатольевна.
По результатам конкурса на включение в кадровый резерв для замещения должностей секретаря судебного заседания и секретаря судебного участка в городе Йошкар-Оле в кадровый резерв Министерства рекомендована Очеева Виктория Степановна.

По результатам конкурса на включение в кадровый резерв для замещения должностей секретаря судебного заседания и секретаря судебного участка в городе Волжске в кадровый резерв Министерства рекомендованы Пекунькина Елена Робертовна и Бараш Шевкет Алиевич.
Ввиду отсутствия установленного числа кандидатов не состоялись конкурсы:
на замещения вакантной должности секретаря судебного участка
 № 1 в Килемарском районе:
на включение в кадровый резерв для замещения должностей  начальника отдела законодательной работы и правовой экспертизы, заместителя начальника отдела законодательной работы и правовой экспертизы, старшего специалиста 1 разряда отдела регистра муниципальных нормативных правовых актов и правовой
 помощи органам местного самоуправления, ведущего специалиста 1 разряда отдела финансирования и бухгалтерского учета, ведущего специалиста 2 разряда отдела финансирования и бухгалтерского учета, начальника отдела государственной гражданской службы, кадровой работы и делопроизводства, начальника отдела материально-технического обеспечения, секретаря судебного заседания и секретаря судебного участка Куженерском районе, секретаря судебного заседания и секретаря судебного участка Новоторъяльском районе, секретаря судебного заседания и секретаря судебного участка Оршанском районе, секретаря судебного заседания и секретаря судебного участка Сернурском районе, секретаря судебного заседания и секретаря судебного участка Советском районе.
