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ОТЧЕТ
о работе Министерства внутренней политики, развития местного самоуправления и юстиции Республики Марий Эл 
в 2019 г. и задачах на 2020 г.
Основными задачами Министерства внутренней политики, развития местного самоуправления и юстиции Республики Марий Эл (далее - Министерство) в 2019 г. являлись:

анализ и прогнозирование развития политических процессов на территории Республики Марий Эл, сбор и обобщение информации          о тенденциях развития общественно-политической ситуации на территории Республики Марий Эл, деятельности политических партий    и движений, иных общественных объединений;

подготовка и представление Главе Республики Марий Эл предложений по вопросам политического планирования, взаимодействия с политическими партиями и движениями, иными общественными объединениями;

оказание содействия органам государственной власти Республики Марий Эл и органам местного самоуправления в Республике Марий Эл по обеспечению условий для проведения выборов депутатов Государственного Собрания Республики Марий Эл, проведению муниципальных выборов;

обеспечение полномочий представителя Главы Республики   Марий Эл в Ассоциации «Совет муниципальных образований Республики Марий Эл»;
обеспечение в пределах полномочий Республики Марий Эл реализации Федерального закона от 6 октября 2003 г. № 131-ФЗ          «Об общих принципах организации местного самоуправления                  в Российской Федерации» на территории Республики Марий Эл; 

содействие созданию условий для развития системы местного самоуправления в Республике Марий Эл;

оказание информационного, консультативного и иного содействия органам местного самоуправления по вопросам, отнесенным                     к компетенции Министерства;

осуществление организационного, информационного и иного обеспечения по вопросам взаимодействия органов исполнительной власти Республики Марий Эл и органов местного самоуправления;

разработка и реализация политики в сфере юстиции в пределах полномочий Республики Марий Эл;

организационное, финансовое и материально-техническое обеспечение деятельности мировых судей в Республике Марий Эл;

формирование и ведение реестра нормативных правовых актов органов исполнительной власти Республики Марий Эл и регистра муниципальных нормативных правовых актов в Республике Марий Эл на бумажном носителе и в электронном виде;

организация деятельности в сфере государственной регистрации актов гражданского состояния на территории Республики Марий Эл.

I. Выполнение функций в сфере внутренней политики

и развития местного самоуправления

В единый день голосования, 8 сентября 2019 г., состоялись выборы депутатов Государственного Собрания Республики Марий Эл седьмого созыва и депутатов представительных органов муниципальных образований.

В период подготовки и проведения выборов Министерством оказано содействие органам государственной власти Республики    Марий Эл, органам местного самоуправления в Республике Марий Эл,    а также избирательным комиссиям в реализации комплекса информационных, разъяснительных, организационных и иных мероприятий, способствующих эффективному проведению избирательной кампании.

В тесном взаимодействовали с другими органами государственной власти осуществлялся мониторинг общественно-политической ситуации 
в муниципальных образованиях в Республике Марий Эл. Особое внимание было уделено переходу на новую систему обращения                с твердыми бытовыми отходами, переходу на цифровое телевидение

в сфере «мусорной реформы», отключения в республике аналогового телевещания и перехода на цифровое телевещание, участия муниципальных образований в реализации национальных проектов (программ) в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 7 мая 2018 г. № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года», по иным вопросам общественно-политической жизни.

По поручению Главы Республики Марий Эл во всех городских округах и муниципальных районах республики в июле текущего года созданы рабочие группы по мониторингу реализации национальных проектов, куда вошли не только представители местных администраций, учреждений и предприятий, задействованных в них, но представители различных общественных объединений, представители средств массовой информации.

Еженедельно Министерством  составлялись аналитические  справки о социально – экономической обстановке в муниципальных образованиях республики, активно велись странички Министерства, созданные в социальных сетях «Одноклассники» 
и «Вконтакте».

В сфере развития местного самоуправления
Изучение, обобщение и распространение положительного опыта работы органов местного самоуправления осуществлялось 
на постоянной основе. 

Велась планомерная работа по решению тех задач, которые были поставлены в ходе работы республиканского совещания по вопросам развития местного самоуправления, которое состоялось 
6 июня 2018 г. под председательством Главы Республики Марий Эл, 

Подготовлен Доклад о состоянии местного самоуправления 
в Республике Марий Эл в 2019 г., включающий в себя предложения по совершенствованию законодательства о местном самоуправлении. Доклад рассмотрен на заседании коллегии министерства 21 июня 
2019 г.

15 ноября для избранных глав муниципальных образований проведена правовая учеба, в рамках которой работало 4 площадки по рассмотрению вопросов в сфере правотворчества, проектной деятельности, противодействия коррупции, формирования и исполнения местного бюджета. 
Проведен мониторинг официальных сайтов органов местного самоуправления в Республике Марий Эл на соответствие требованиям законодательства Российской Федерации о доступе к информации 
о деятельности органов местного самоуправления.
Наиболее интересные проекты в сфере местного самоуправления стали предметом обсуждения семинара-тренинга «Проектная деятельность в органах местного самоуправления» (24 апреля 2019 г.),     в работе которого приняли участие более 50 человек со всех уголков республики: представители общественности, некоммерческих организаций, органов местного самоуправления.

Республика приняла участие во Всероссийском конкурсе «Лучшая муниципальная практика», Всероссийском конкурсе «Лучшая практика ТОС».

9 августа 2019 г. принято постановление Правительства Республики Марий Эл № 248 «О поддержке местных инициатив на территории Республики Марий Эл» на постоянной основе, согласно которому наличие контроля со стороны населения муниципального образования при приемке работ  стало одним из критериев конкурсного отбора.
В рамках осуществления общественного контроля отслеживалось поэтапное отражение хода реализации объектов программы поддержки местных инициатив на интерактивной платформе «Гражданский контроль». 

В интерактивную платформу интегрированы проекты по благоустройству общественных территорий, реализуемые 
по программе «Формирование комфортной городской среды», 
с внедрением контроля со стороны общественности за работами 
в 2019 г.

22 марта 2019 г. состоялся круглый стол на тему «Общественные инициативы в Республике Марий Эл: возможности реализации 
и механизмы поддержки», в рамках которого рассматривались правовые аспекты участия муниципальных образований в реализации проекта по поддержке местных инициатив.
Взаимодействие Министерства с институтами гражданского общества
Взаимодействие Министерства с институтами гражданского общества основано на принципах равноправия, ответственности сторон за выполнение взятых на себя обязательств, открытости и доступности информации, коллегиальности в выработке совместных решений              и осуществлялось по нескольким направлениям, в том числе:
оказание консультативной и методической помощи;

участие в мероприятиях, проводимых некоммерческими организациями;

с Общественной палатой Республики Марий Эл и общественными советами муниципальных образований по вопросам осуществления общественного контроля;

с Общественным советом при Министерстве по вопросам деятельности Министерства;

информационное сопровождение участия некоммерческих организаций в различных конкурсах;

взаимодействие в рамках реализации национальных проектов.

В феврале 2019 г. стартовали муниципальные форумы Движения поддержки общественных инициатив в городских округах, муниципальных районах, которые завершились проведением                  III Республиканского форума ДПОИ с участием Главы республики, который собрал более 300 участников со всей республики: представителей региональной и местной власти, бизнеса, лидеров общественного мнения, инициативных граждан. Было представлено      17 проектов от каждого муниципального образования, состоялась презентация сайта ДПОИ.

16 декабря совместно с Общественной палатой Республики   Марий Эл проведена правовая учеба с членами общественных советов при органах исполнительной власти республики.
Контроль за деятельностью административных комиссий, образованных в муниципальных районах и городских округах

В соответствии с требованиями, установленными Указом Президента Республики Марий Эл от 10 июля 2009 г. № 134 «О порядке осуществления контроля за деятельностью административных комиссий в Республике Марий Эл» проведены 12 плановых проверок деятельности комиссий и достоверности отчетов, а именно, в городе Козьмодемьянске, Звениговском, Волжском, Горномарийском Моркинском, Сернурском, Килемарском, Куженерском, Оршанском, Параньгинском, Новоторъяльском, Юринском районах и 1 контрольная проверка в комиссии Советского района. 

Недостатки выявлены во всех проверенных комиссиях за исключением комиссий в Мари-Турекском, Куженерском, Моркинском районах.

По результатам проверок направлено 10 информаций председателям комиссий с изложением выявленных недостатков              в работе и предложениями об их устранении. Получено 10 письменных ответов от председателей комиссий, из которых следует, что приняты меры по устранению выявленных недостатков.

При проведении плановых проверок членам комиссий давались разъяснения КоАП РФ, оказывалась консультативная и методическая помощь по вопросам, связанным с рассмотрением дел об административных правонарушениях, в том числе при поступлении их по телефону либо при непосредственном обращении в Министерство.

На официальном сайте Министерства размещено 12 информаций   о результатах контрольных проверок деятельности комиссий.

Председателям комиссии направлено 4 методических материала по практике применения административного законодательства.
Проведено 4 семинара с членами административных комиссий, должностными лицами администраций районов, городов, городских, сельских поселений, уполномоченных на составление протоколов об административных правонарушениях, 5 выездных семинаров                    в администрациях Советского, Сернурского, Новоторъяльского, Оршанского, Параньгинского районов.

II. Выполнение функций в сфере юстиции

Разработка нормативных правовых актов республики

Министерством разработано 22 проекта правовых актов, из них: 

проектов законов Республики Марий Эл  - 8, а именно:
1) «О внесении изменений в статью 26.1 Закона Республики Марий Эл «Об административных правонарушениях в Республике Марий Эл»;
2) «О государственной поддержке территориального общественного самоуправления в Республике Марий Эл»;
3) «О внесении изменения в статью 6 Закона Республики
Марий Эл «О государственной поддержке социально ориентированных некоммерческих организаций в Республике Марий Эл»;
4) «О внесении изменения в статью 2 Закона Республики
Марий Эл «О закреплении за сельскими поселениями в Республике 
Марий Эл вопросов местного значения»;
5) «О внесении изменений в Закон Республики Марий Эл
«Об административных правонарушениях в Республике Марий Эл»;
6) «О внесении изменений в статью 4 Закона Республики 
Марий Эл «О порядке организации и ведения регистра муниципальных нормативных правовых актов в Республике Марий Эл»;
7) «О внесении изменений в Закон Республики Марий Эл 
«О мировых судьях в Республике Марий Эл»;
8) «О внесении изменения в статью 4 Закона Республики 
Марий Эл «О создании должностей мировых судей и судебных участков в Республике Марий Эл».
Проектов постановлений Правительства Республики 
Марий Эл - 10, а именно:
1) «О внесении изменений в постановление Правительства 
Республики Марий Эл от 26 января 2018 г. № 29»;
2. «О поддержке местных инициатив
на территории Республики Марий Эл в 2019 году»;
3) «О внесении изменений в постановление Правительства Республики Марий Эл от 26 января 2018 г. № 29»;
4) «О внесении изменений в некоторые постановления Правительства Республики Марий Эл»;
5) «О внесении изменений в постановление Правительства
Республики Марий Эл от 29 августа 2011 г. № 270»;
6) «О республиканской программе «Правовое просвещение граждан в Республике Марий Эл» на 2020 - 2022 годы»;
7) «О республиканской программе «Развитие муниципальной службы в Республике Марий Эл» на 2020 - 2022 годы»;
8) «О внесении изменений в постановление Правительства Республики Марий Эл от 30 ноября 2012 г. № 446» от 17 апреля 2019 г. № 116;
9) «О внесении изменений в некоторые постановления Правительства Республики Марий Эл» от 26 июля 2019 г. № 238; 

10) «Об оплате труда работников государственного казенного учреждения Республики Марий Эл «Центр по материально-техническому обеспечению деятельности мировых судей в Республике Марий Эл» от 26 июля 2019 г. № 233.
Проектов распоряжений Правительства Республики 
Марий Эл - 4, а именно:
1) «О порядке проведения в 2019 году проверки общих и запасных списков кандидатов в присяжные заседатели по Республике
Марий Эл для федеральных судов общей юрисдикции на                    2018 - 2022 годы»;

2) «О распределении бюджетных ассигнований республиканского бюджета Республики Марий Эл» от 2 апреля 2019 г. № 131-р; 

3) «О создании государственного казенного учреждения Республики Марий Эл «Центр по материально-техническому обеспечению деятельности мировых судей в Республике Марий Эл        от 26 июля 2019 г. № 342-р»; 

4) «О перераспределении бюджетных ассигнований республиканского бюджета Республики Марий Эл» (в части субвенции органам ЗАГС) – 5 проектов.
Участие в рассмотрении проектов федеральных законов по предметам совместного ведения Российской Федерации и республики
Рассмотрено 80 проектов федеральных законов по предметам совместного ведения Российской Федерации и субъектов Российской Федерации и проектов иных нормативных правовых актов Российской Федерации, касающихся сферы юстиции, местного самоуправления, государственной регистрации актов гражданского состояния, административного, семейного законодательства, полномочий органов государственной власти субъектов Российской Федерации.

Осуществление правовой экспертизы проектов указов Главы Республики Марий Эл, постановлений Правительства Республики Марий Эл, содержащих правовые нормы, а также проектов законов Республики Марий Эл
Проведена правовая экспертиза 500 проектов указов Главы Республики Марий Эл, постановлений Правительства Республики Марий Эл, содержащих правовые нормы, а также проектов законов Республики Марий Эл, разрабатываемых органами исполнительной власти Республики Марий Эл.

Анализ структуры представленных проектов показал,
что за отчетный период 11 % проектов, представляемых для проведения правовой экспертизы, не соответствовали законодательству Российской Федерации, законодательству республики.

Осуществление антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов республики и их проектов
Все проекты, поступившие для правовой экспертизы, прошли антикоррупционную экспертизу (500 проектов). Из общего числа проектов, прошедших антикоррупционную экспертизу, в 16 проектах было выявлено 46 коррупциогенных фактора. 
Формирование и ведение регистра муниципальных нормативных правовых актов в республике

По состоянию на 31 декабря 2019 г. в регистре содержалось 50733 муниципальных нормативных правовых акта. 

В 2019 г. для включения в регистр поступил 7241 муниципальный правовой акт, что на 43 % больше, чем в 2018 г.

Количество муниципальных нормативных правовых актов, включенных в регистр в 2019 г., в сравнении с 2018 годом возросло                         на 38 процентов, и составило - 5424.

В результате проведенной Министерством работы удалось фактически исключить случаи отсутствия в регистре сведений об официальном опубликовании (обнародовании) муниципальных нормативных правовых актов. Так если по состоянию на 1 января 2018 г. в регистре отсутствовали сведения об официальном опубликовании (обнародовании) в отношении более 3000 муниципальных нормативных правовых актов, то по состоянию на 31 декабря 2019 г. в регистре содержалось 123 таких акта, при этом 120 актов изданы (приняты) поселениями, которые в настоящее время упразднены либо преобразованы; по 3 актам не истек срок представления сведений об официальном опубликовании (обнародовании).

Оказание содействия органам местного самоуправления                 в разработке (доработке) муниципальных нормативных правовых актов и реализация своих полномочий

Проведена правовая экспертиза уставов всех муниципальных образований в Республике Марий Эл, по результатам которой установлено их несоответствие законодательству. Министерством разработаны модельные уставы для всех муниципальных образований,   к каждому уставу Министерством были внесены конкретные предложения по доработке. В результате все муниципальные образования приняли меры по приведению уставов в соответствие с законодательством. 

Министерство продолжает работу по мониторингу уставов в целях обеспечения их законности и в этой связи в разработало 123 проекта решений Собраний депутатов, направленных на приведение уже вновь принятых уставов в соответствие с последними изменениями в законодательстве.

Продолжена работа по анализу муниципальных нормативных правовых актов. В результате в 256 муниципальных нормативных правовых актах было выявлено 1187 несоответствий, и в 164 муниципальных нормативных правовых актах также было выявлено 1209 коррупциогенных факторов. 
В целях приведения муниципальных нормативных правовых актов в соответствие с федеральным и республиканским законодательством Министерством до органов местного самоуправления своевременно доводились экспертные заключения Министерства, в которых содержатся выводы о несоответствии муниципальных нормативных правовых актов федеральному законодательству, законодательству Республики Марий Эл, а также информация по результатам еженедельного мониторинга изменений законодательства.

Проведено 85 проверок соблюдения органами местного самоуправления требований Закона Республики Марий Эл от 1 декабря 2008 г. № 63-З «О порядке организации и ведения регистра муниципальных нормативных правовых актов в Республике Марий Эл», а также требований по приведению муниципальных нормативных правовых актов в соответствие с федеральным и республиканским законодательством.

Начиная со второго полугодия 2019 г. для повышения эффективности и оперативности приведения органами местного самоуправления своих муниципальных нормативных правовых актов в соответствие с федеральным и республиканским законодательством Министерством осуществляется проведение экспертизы муниципальных нормативных правовых актов, включенных в регистр муниципальных нормативных правовых актов в Республике Марий Эл, с одновременной разработкой проекта изменяющего муниципального нормативного правового акта. Министерством разработано более 150 таких проектов.

Кроме этого в целях оказания содействия органам местного самоуправления по приведению муниципальных нормативных правовых актов в соответствие с законодательством Министерством разработано 22 типовых нормативных правовых акта. 

В целях оказания методической помощи, в том числе 
по приведению уставов муниципальных образований в соответствие 
с законодательством, Министерством проведены выездные рабочие встречи со специалистами органов местного самоуправления во всех муниципальных районах и городских округах в Республике Марий Эл. 

За отчетный период Министерством также рассмотрено                 55 проектов муниципальных нормативных правовых актов.

Сотрудниками Министерства органам местного самоуправления представлено более 400 консультаций, в том числе письменных, касающихся реализации полномочий органов местного самоуправления. 

Государственная регистрация нормативных правовых актов
На 31 декабря 2019 г. в реестре содержалось 3594 нормативных правовых акта органов исполнительной власти Республики Марий Эл.

За отчетный период в Министерство на государственную регистрацию поступило 750 приказов, 619 из которых было зарегистрировано, что составляет 82% от числа поступивших приказов, что примерно соответствует показателю прошлого года.

В ходе проведения правовой и антикоррупционной экспертиз выявлено не соответствие законодательству Российской Федерации, законодательству Республики Марий Эл, коррупциогенные факторы 
в 101 приказе органов исполнительной власти Республики Марий Эл, что составляет 13 % от общего числа представленных на регистрацию приказов. 
В целях устранения выявленных несоответствий                               и коррупциогенных факторов в государственной регистрации приказов  отказывается, о чем сообщается органу исполнительной власти республики с указанием оснований отказа.

Кроме этого, осуществляется контроль за правильностью                 и своевременностью устранения выявленных несоответствий законодательству и коррупциогенных факторов в нормативных приказах.

Составление списков и запасных списков кандидатов                       с присяжные заседатели

Во взаимодействии с органами местного самоуправления республики проведена работа по изменению, дополнению списков присяжных заседателей для районных, городских судов, а также для Верховного Суда Республики Марий Эл, военных судов, которые направлены в соответствующие суды в срок, установленный Правительством Республики Марий Эл.

Оказание бесплатной юридической помощи

По заключенному 1 декабря 2018 г. с Адвокатской палатой республики соглашению об оказании бесплатной юридической помощи обеспечено предоставление субсидий Адвокатской палате республики для оплаты труда адвокатов, оказывающих гражданам бесплатную юридическую помощь в рамках государственной системы бесплатной юридической помощи на территории республики.

Для оплаты труда адвокатов, оказывающих гражданам бесплатную юридическую помощь в рамках государственной системы бесплатной юридической помощи на территории республики, Министерству утверждены бюджетные ассигнования в сумме 287 тыс.  рублей.

В соответствии с Постановлением Правительства республики от 30 ноября 2012 г. № 443 «Вопросы оказания бесплатной юридической помощи адвокатами на территории Республики 
Марий Эл» возмещение Министерством расходов на оплату труда адвокатов осуществляется ежеквартально на основании отчета Адвокатской палаты республики. 

В 2019 году Министерством возмещены расходы на оплату труда адвокатов за оказанные услуги на сумму 221 525,00 рублей, из них:

правовая консультация в устной форме в количестве 198 единиц оказанной юридической помощи на сумму 59 400,00 рублей;

правовая консультация в письменной форме в количестве 
29 единиц оказанной юридической помощи на сумму 10 875,00 рублей;

составление исковых заявлений в суд, а также апелляционных, кассационных, надзорных жалоб, ходатайств и других документов правового характера в количестве 209 единиц оказанной юридической помощи на сумму 104 500,00 рублей;

один день участия адвоката в суде первой инстанции, а также 
в суде второй и (или) надзорной инстанциях в количестве 85 единиц оказанной юридической помощи на сумму 46 750,00 рублей.

Мониторинг федерального законодательства

Проводился еженедельный мониторинг федерального законодательства на предмет выявления нормативных правовых актов республики, муниципальных нормативных правовых актов, требующих приведения в соответствие с действующим законодательством.

Выявлено 323 нормативных правовых акта Республики Марий Эл и более 600 муниципальных нормативных актов, требующих приведения в соответствие с федеральным законодательством и законодательством Республики Марий Эл.

В органы исполнительной власти и органы местного самоуправления внесены предложения по приведению нормативных правовых актов в соответствие с законодательством.

Подготовлен проект доклада о результатах мониторинга правоприменения за 2019 г.

Участие в правовом просвещении граждан и правовом воспитании обучающихся

13 марта 2019 г. организован круглый стол 
по вопросам правового просвещения граждан в Республике Марий Эл 
с представителями органов исполнительной власти республики, правоохранительных органов, общественных организаций. 
Разработан проект постановления Правительства Республики Марий Эл 
«О республиканской программе «Правовое просвещение граждан 
в Республике Марий Эл» на 2020-2022 годы». Соответствующая республиканская программа утверждена постановлением Правительства Республики Марий Эл от 17 сентября 2019 года № 278.

В рамках реализации республиканской программы «Правовое просвещение граждан в Республике Марий Эл» на 2017 - 2019 годы Министерством проведено 46 мероприятий по различной тематике, рассчитанных на широкую аудиторию и направленных на развитие правосознания граждан и правовой грамотности. 
III. Выполнение функций в сфере предоставления 

государственных услуг по государственной регистрации 

актов гражданского состояния
Предоставление государственных услуг

Отделом ЗАГС Министерства предоставлено 519 государственных услуг, в том числе: по проставлению апостиля на российских официальных документах, подлежащих вывозу за пределы территории Российской Федерации - 230; по выдаче повторных свидетельств (справок), подтверждающих факт государственной регистрации актов гражданского состояния - 289. Оплата государственной пошлины по названным выше услугам произведена на сумму 606, 4 тысяч рублей.
Также рассмотрено 4 272 запроса, поступивших в соответствии     с законодательством об актах гражданского состояния.
Регистрация актов гражданского состояния

В рамках осуществления контроля за соблюдением прав граждан при реализации органами местного самоуправления государственных полномочий на государственную регистрацию актов гражданского состояния, проведены документальные проверки по соблюдению законодательства при государственной регистрации актов гражданского состояния в отделах ЗАГС администраций Мари-Турекского, Моркинского и Куженерского муниципальных образований Республики Марий Эл.

Также в отношении 4 отделов ЗАГС проведены плановые проверки Управлением Министерства юстиции Российской Федерации по Республике Марий Эл.
Перевод записей гражданского состояния в электронную форму

Важным направлением деятельности в 2019 г. явилось обеспечение деятельности республиканских органов ЗАГС по переводу в электронную форму 2 788 906 записей актов гражданского состояния, находящихся на хранении в архивных фондах, и решение задач по сопровождению деятельности в федеральной государственной информационной системе «Единый государственный реестр записей актов гражданского состояния» (далее – ЕГР ЗАГС).

По состоянию на 31 декабря 2019 г. республиканскими органами ЗАГС преобразовано в электронную форму более 600 тысяч записей актов гражданского состояния, выгружено в ЕГР ЗАГС - более 39 тысяч актовых записей. 
IV. Кадровое, финансовое и материально-техничекское обеспечение Министерства

Кадровое обеспечение

В 2019 г. произошли изменения в структуре Министерства 
в связи с созданием государственного казенного учреждения Республики Марий Эл «Центр по материально-техническому обеспечению деятельности мировых судей в Республике Марий Эл». 
В результате чего штатная численность сотрудников Министерства сократилась на 12 единиц, а кадровый состав Министерства на 1 января 2020 г. характеризовался следующими показателями:

штатная численность - 164 штатных единиц;

фактическая численность - 153 человека, в том числе 1 человек замещает государственную должность, 144 человека - должности государственной гражданской службы, 8 человек - должности, 
не являющиеся должностями гражданской службы;

из численности служащих 126 человек (87 %) - женщины, 
19 человек (13 %) - мужчины, 145 человек (100%) имеют высшее образование, из них 133 человека (92 %) - юридическое. 36 человека 
или каждый четвертый имеют два и более высших образования.

Средний возраст сотрудников - 38 лет.

За год сменилось 44 гражданских служащих, что составляет 29 % 
от их штатной численности. В основном, текучесть кадров характерна для аппаратов мировых судей республики, отток работников  из которых 
в иные суды в 2019 году, как никогда ранее, носил массовый характер, что вызывало и взывает в настоящее время определенные трудности 
в кадровом обеспечении деятельности мировых судей. 

В целях замещения вакантных должностей гражданской службы проведено 28 конкурсов, в рамках которых также формировался кадровый резерв Министерства. Всего в конкурсных процедурах приняло участие 44 человека. В кадровом резерве Министерства состоят 45 человек. 

Деловая квалификация сотрудников Министерства обеспечивалась организацией дополнительного профессионального образования, внедрением системы непрерывного обучения сотрудников в формах аппаратной правовой учебы, разработки и выполнения мероприятий индивидуальных планов профессионального развития. Организовано повышение квалификации 49 гражданских служащих, а также  профессиональная переподготовка 2 мировых судей и повышение квалификации 10 мировых судей.

Проведена аттестация 55 гражданских служащих, все они признаны соответствующими замещаемым должностям. Присвоены первые и очередные  классные чины 45 гражданским служащим. 

Осуществлен контроль за подачей сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2018 г.. Всего такие сведения представлены 1 лицом, замещающим государственную должность, и 65 гражданскими служащими, в том числе на 100 членов семьи. 

За эффективную профессиональную служебную деятельность
1 сотрудник Министерства награжден Почетной грамотой Правительства Республики Марий Эл, 7 сотрудников -  Почетной грамотой Министерства, 3 сотрудника поощрены Благодарностью Главы Республики Марий Эл, 8 сотрудников  - Благодарностью Министерства.

За вклад в развитие юстиции и местного самоуправления 
в Республике Марий Эл награждены Почетной грамотой Министерства и поощрены Благодарностью Министерства 36 работников органов местного самоуправления, 4 сотрудника службы судебных приставов, 
1 представитель адвокатского сообщества и 2 члена ветеранской организации судей республики.  

Финансовое и материально - техническое обеспечение
Постановлением Правительства Республики Марий Эл                  от 30 ноября 2012 г. № 446 утверждена Государственная программа Республики Марий Эл «Юстиция в Республике Марий Эл» на              2013 - 2025 гг.

Запланированные значения показателей (индикаторов) подпрограмм, входящих в Государственную программу, достигнуты. Уровень достижения составляет 100%.

Министерство, как участник бюджетного процесса, осуществляет бюджетные полномочия главного распорядителя 
и получателя средств республиканского бюджета республики: ведет реестр расходных обязательств, подлежащих исполнению 
в пределах утвержденных лимитов бюджетных обязательств, осуществляет планирование бюджетных расходов, составляет обоснования бюджетных ассигнований, формирует бюджетную отчетность главного распорядителя бюджетных средств.

Бюджетная смета Министерства формируется в соответствии 
с порядком составления, утверждения и ведения бюджетной сметы, утвержденным приказом Министерства. 

Всего на 2019 г. уточненная смета Министерства утверждена 
в сумме 156 миллионов 153 тысячи рублей. На исполнение функций Министерства и казенного учреждения использованы бюджетные средства в сумме 120 350,9 тыс. руб., в том числе субвенции осуществление полномочий Российской Федерации на государственную регистрацию актов гражданского состояния  в сумме 4 871 тыс. рублей, процент исполнения составляет 100%;
Администрациями муниципальных районов и городских округов Республики Марий Эл использованы предоставленные из федерального бюджета субвенции на осуществление полномочий по составлению (изменению) списков кандидатов в присяжные заседатели федеральных судов общей юрисдикции в Российской Федерации; осуществление полномочий Российской Федерации на государственную регистрацию актов гражданского состояния; субвенции из бюджета Республики Марий Эл на осуществление отдельных государственных полномочий по созданию административных комиссий в сумме 35 370,9 тыс. рублей, процент исполнения составляет 99,7%;
Адвокатской палатой Республики Марий Эл использованы субсидии из республиканского бюджета Республики Марий Эл на компенсацию расходов адвокатов, оказывающих бесплатную юридическую помощь гражданам Российской Федерации на территории Республики Марий Эл, в сумме 221,5 тыс. рублей, процент исполнения составил 77,2%.
Не полное использование утвержденных финансовых средств, сложилось в результате осуществления расходов в объеме фактических потребностей.
В текущем году ведение бюджетного учета осуществлялось 
с учетом изменений, введенных новыми федеральными стандартами. 

Закупочная деятельность Министерства регулируется  Федеральным законом от 5 апреля 2013 г. № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее - Федеральный закон). Закупочную деятельность в Министерстве осуществляет контрактная служба, функции и полномочия которой определяются положением, утвержденным приказом  Министерства. 

Ежегодно, после доведения Министерству лимитов бюджетных обязательств  на очередной финансовый год и плановый период, утверждается  план закупок исходя из целей осуществления закупок 
и требований к закупаемым товарам, работам, услугам и план-график, который содержит перечень закупок товаров (работ, услуг) для обеспечения деятельности мировых судей и аппарата Министерства. 

В течение года по мере поступления (перераспределения) бюджетных ассигнований в план закупок и план-график вносились изменения в части изменения стоимости цены планируемых 
к приобретению товаров (работ, услуг); планируемых сроков приобретения (товаров, работ, услуг); способа осуществления закупки; срока исполнения контракта; перераспределение образовавшейся экономии от проведенных закупок конкурентными способами. 


При осуществлении закупок согласно статье 24 Федерального закона государственный заказчик использует конкурентные способы определения поставщиков (подрядчиков, исполнителей) или осуществляет закупки у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя). 

Всего за текущий год проведена 291 закупка товаров, работ, услуг, из которых:

33 закупки конкурентным способом (путем проведения электронного аукциона).

258 закупок у единственного поставщика, в том числе 205 закупок товаров (работ, услуг), каждая из которых не превышает 300 тыс. рублей в общем годовом объеме закупок в пределах 2 млн. рублей, что соответствует ограничению по годовому объему закупок, установленным п. 4 ч. 1 статьи 93 Федерального Закона № 44-ФЗ.

В результате по итогам определения поставщиков (подрядчиков, исполнителей) заключено 86 государственных контрактов                         и 205 договоров, 1 процедура определения поставщиков (подрядчиков, исполнителей) не состоялись в виду неподачи участниками закупок заявок.

В соответствии с частью 1 статьи 30 Федерального закона Государственные заказчики обязаны осуществлять закупки 
у субъектов малого предпринимательства, социально ориентированных некоммерческих организаций в объеме не менее чем пятнадцать процентов совокупного годового объема закупок. 

Так, в 2019 г. проведены 23 закупки для субъектов малого предпринимательства и социально-ориентированных некоммерческих организаций, по результатам которых заключены 23 контракта 
с указанными категориями поставщиков (подрядчиков, исполнителей). Требование о необходимом минимальном объеме закупок у субъектов малого предпринимательства и социально-ориентированных некоммерческих организаций  соблюдено. Данный показатель составляет 51,98 %.

Общая стоимость заключенных контрактов и договоров                  составила 39 774,7 тыс. рублей.

V. Выполнение функций в сфере организационного, кадрового,
финансового  и материально - технического обеспечения деятельности мировых судей в Республике Марий Эл

Организационное обеспечение деятельности мировых судей.

Обеспечена работоспособность используемого в аппаратах мировых судей специального программного изделия «АМИРС» для обеспечения размещения на сайтах мировых судей на «Интернет» - портале государственной автоматизированной системы Российской Федерации «Правосудие» информации о деятельности мировых судей при рассмотрении дел. 

С марта 2019 г. организован порядок извещения участников судопроизводства и производства по делам об административных правонарушениях посредством смс-извещений.

За период с марта по декабрь 2019 г. работниками аппаратов мировых судей участникам судебного разбирательства отправлено     16818 СМС-извещений о дате, времени и месте судебного заседания;

Во втором полугодии 2019 г. осуществлены в аппаратах мировых судей организационные мероприятия по использованию средств аудиозаписи - системы аудиопротоколирования судебного заседания путем использования цифрового диктофона и материального носителя - оптического диска приобщаемого к письменному протоколу судебного заседания.

Организовано ежемесячное получение статистических сведений из аппаратов мировых судей о нагрузке, их обработке для перераспределении заявлений о выдаче судебного приказа в случае, если нагрузка более чем на 50% превышает среднюю нагрузку по соответствующему судебному району.

Анализ проведенных плановых проверок показал, что в текущем периоде по сравнению с аналогичным периодом 2018 г. количество выявленных фактов несоблюдения требований Инструкции работниками аппаратов мировых судей остается высоким.

Проведено 19 проверок соблюдения требований Инструкции в аппаратах мировых судей судебных участков №№ 1 (три проверки),       2, 3 (две проверки), 5, 14 Йошкар-олинского, №№ 16 (пять проверок),     17 (две проверки), 18 Волжского судебного района, №№ 26                  (две проверки), 27 Медведевского, № 37 Советского судебных районов 

Нарушения выявлялись в 17 проверках и касались ненадлежащего оформления дел, несвоевременного изготовления письменных протоколов судебного заседания, обращения к исполнению судебных актов, предоставлении пользователям информации о движении дел и материалов, поступивших к мировому судьи.

По итогам проверок руководителям аппаратов мировых судей направлены письма с требованием принятия мер по устранению недостатков, с установлением срока исполнения.

Основной причиной нарушений требований Инструкции является большая нагрузка в работе секретарей судебного заседания и мировых судей, связанная с поступлением заявлений о выдаче судебного приказа, в порядке, установленном ГПК РФ и КАС РФ к мировому судье, их оформлением в обложки, исполнением судебных актов.

Контрольные проверки проводились в аппаратах мировых судей судебных участков №№ 16, 17 Волжского судебного района, № 26 Медведевского судебных районов. 

По результатам проверок 1 государственный гражданский служащий привлечен к дисциплинарной ответственности (секретарь мирового судьи судебного участка № 16 Волжского судебного района), 16 - депремированы.

Проведены 4 семинара с работниками аппаратов мировых судей судебных участков №№ 1 - 14 Иошкар-Олинского судебного района 
и №№ 26 - 28 Медведевского судебного района; №№ 15 - 18 Волжского судебного района по вопросам соблюдения Инструкции, исполнения судебных актов, ведения архива у мирового судьи. 

Финансовое и материально - техническое обеспечение деятельности мировых судей
Финансирование деятельности мировых судей осуществляется 
за счет средств республиканского бюджета Республики Марий Эл. 

На исполнение полномочий по обеспечению деятельности мировых судей республики в текущем году Министерству и казенному учреждению доведены бюджетные ассигнования в сумме 84,2 млн. рублей из них 46,9 млн. рублей - на оплату труда государственных гражданских служащих аппаратов мировых судей и сотрудников казенного учреждения, 37 млн. рублей непосредственно на материально - техническое обеспечение (закупку товаров, работ, услуг) и 0,07 млн. рублей - на прочие расходы. В сравнении с предыдущим финансовым годом (2018 г.) бюджетные ассигнования на исполнение данной функции увеличены на 11,8 млн. рублей, из них на материально - техническое обеспечение (закупку товаров, работ, услуг) – на 6,9 млн. рублей.

В текущем году выполнена установка охранно-пожарной сигнализации в здании, занимаемом мировыми судьями судебных участков № 27, 28, 29 Медведевского судебного района, проведены закупки трех стационарных металлодетекторов, новой организационной техники (принтеров – 14 шт.,  мониторов – 3 шт). 

С целью реализации положений Федерального закона 
от 29 июля 2018 г. № 265-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», которым установлена обязательность ведения аудио-протоколирования судебных заседаний, проведена закупка 40 диктофонов.

При проведении комплекса мероприятий по подготовке 
к отопительному сезону проведена промывка и опрессовка систем отопления в зданиях, занимаемых мировыми судьями, замена газового котла в здании, занимаемом мировыми судьями судебных участков 
№ 19, 20, 21 Горномарийского судебного района.

В соответствии с решением коллегии Министерства № 12 
от 20.12.2018 «О работе Министерства внутренней политики, развития местного самоуправления и юстиции Республики Марий Эл в 2018 г. 
и задачах на 2019 г.» планирование и осуществление закупок осуществлялось  исходя из целей бесперебойного снабжения мировых судей Республики Марий Эл и их аппаратов необходимыми          товарно–материальными ценностями в пределах доведенных на эти цели лимитов бюджетных обязательств. В связи с тем, что в 2019 г. увеличилось количество дел, рассматриваемых мировыми судьями          в Республике Марий Эл, значительно увеличились расходы на отправку судебной почтовой корреспонденции (на 3,6 млн. рублей в сравнении                       с 2018 годом), заправку картриджей и ремонт оргтехники (на 240 тыс. рублей), закупку бумаги, конвертов, обложек «Дело» (на 1,5 млн. рублей). 

Всего в 2019 г. на обеспечение текущей деятельности мировых судей поступило 808 заявок (2018 г. - 399, увеличение в 2 раза), из них 450 (2018 г. - 357)- на обеспечение канцелярскими товарами, 51        (2018 г. - 42) - по вопросам административно – хозяйственной деятельности (мелкий ремонт мебели, ремонт и замена  дверных замков, замена ламп), 358 заявок - по вопросам информационного обеспечения, ремонта компьютерной и организационной техники (2017 г. - 264, 2018 г. - 380). Ремонт компьютерной и организационной техники проводился, как с привлечением специализированных организаций с заключением государственного контракта, так и специалистом отдела информационного обеспечения и аналитической работы. Отремонтировано 253 единиц компьютерной и организационной техники (2017 г. - 147, 2018 г. - 221), в том числе 210 единиц               (2018 г. - 189) - работником Министерства, 43 единицы (2018 г. - 32)         - с привлечением специализированной организации.

Из общего числа поступивших заявок в 2019 г. исполнены заявки   в полном объеме - 40% (2018 г. - 44%), исполнены заявки частично - 60% (2018 г. - 56%), не исполненных заявок на сегодняшний день нет.

Неисполнение и частичное исполнение заявок объясняется тем, что заявки содержали перечень товаров, закупка которых не была запланирована в текущем году - это закупка компьютерной                       и организационной техники, мелких канцелярских товаров.
Планирование и осуществление закупок осуществлялось                  в пределах доведенных лимитов бюджетных обязательств.

_____________________
