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Методические рекомендации 
для органов местного самоуправления по осуществлению муниципального земельного контроля 

Под муниципальным земельным контролем понимается деятельность органов местного самоуправления по контролю за соблюдением органами государственной власти, органами местного самоуправления, юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями, гражданами в отношении объектов земельных отношений требований законодательства Российской Федерации, законодательства Республики Марий Эл, за нарушение которых законодательством Российской Федерации, законодательством Республики Марий Эл предусмотрена административная и иная ответственность (статья 72 Земельного кодекса Российской Федерации).
В связи с тем, что нормативный правовой акт Республики                   Марий Эл, определяющий порядок осуществления муниципального земельного контроля в отношении граждан, до настоящего времени не принят, настоящие методические рекомендации в основном направлены на проведение проверок в отношении юридических лиц, индивидуальных предпринимателей.
Муниципальный земельный контроль осуществляется в соответствии с законодательством Российской Федерации и в порядке, установленном нормативными правовыми актами Республики Марий Эл, а также принятыми в соответствии с ними нормативными правовыми актами органов местного самоуправления с учетом положений Земельного кодекса Российской Федерации, а именно:
статьей 72 Земельного кодекса Российской Федерации (далее –Земельный кодекс), определяющей правовые и организационные основы, предмет муниципального земельного контроля;
статьями 14, 15, 16 Федерального закона от 6 октября 2003 г.             № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», относящих осуществление муниципального земельного контроля в границах городского поселения и городского округа, а также на межселенной территории муниципального района к вопросам местного значения городских поселений, городских округов и муниципальных районов соответственно;
Федеральным законом от 26 декабря 2008 г. № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» (далее – Федеральный закон № 294-ФЗ), устанавливающим:

1) порядок организации и проведения проверок юридических лиц, индивидуальных предпринимателей органами, уполномоченными на осуществление государственного контроля (надзора), муниципального контроля;

2) порядок взаимодействия органов, уполномоченных на осуществление государственного контроля (надзора), муниципального контроля, при организации и проведении проверок;

3) права и обязанности органов, уполномоченных на осуществление государственного контроля (надзора), муниципального контроля, их должностных лиц при проведении проверок;

4) права и обязанности юридических лиц, индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора), муниципального контроля, меры по защите их прав и законных интересов;
постановлением Правительства Российской Федерации от                        26 декабря 2014 г. №  1515 «Об утверждении Правил взаимодействия федеральных органов исполнительной власти, осуществляющих государственный земельный надзор, с органами, осуществляющими муниципальный земельный контроль», устанавливающим порядок взаимодействия органов государственного земельного надзора с органами, осуществляющими муниципальный земельный контроль;
Законом Республики Марий Эл от 29.12.2014 № 61-З
«О закреплении за сельскими поселениями в Республике Марий Эл вопросов местного значения», закрепляющего за сельскими поселениями осуществление муниципального земельного контроля в границах сельских поселений;
уставом муниципального образования, являющимся актом высшей юридической силы в системе муниципальных правовых актов и определяющим орган местного самоуправления, уполномоченный на осуществление муниципального земельного контроля.
Исходя из пункта 2 части 2 статьи 6 Федерального закона                        № 294-ФЗ требуются разработка и принятие административных регламентов осуществления муниципального земельного контроля, которые осуществляются в порядке, установленном постановлением Правительства Республики Марий Эл от 17 августа 2012 г. № 303                    «О разработке и принятии административных регламентов осуществления муниципального контроля в Республике Марий Эл».
Поскольку Федеральный закон № 294-ФЗ не распространяет свое действие на граждан, при проведении проверок в отношении граждан необходимо руководствоваться муниципальным правовым актом, определяющим порядок их проведения, разработанным в соответствии с нормативным правовым актом Республики Марий Эл (находится в стадии разработки).
Органы местного самоуправления осуществляют муниципальный земельный контроль в отношении расположенных в границах муниципального образования объектов земельных отношений.

Статьей 6 Земельного кодекса к объектам земельных отношений отнесены:

1) земля как природный объект и природный ресурс;

2) земельные участки;

3) части земельных участков.

При осуществлении муниципального земельного контроля особенности организации и проведения проверок в части, касающейся вида, предмета, оснований проведения проверок, сроков и периодичности их проведения, уведомлений о проведении внеплановых выездных проверок и согласования проведения внеплановых выездных проверок с органами прокуратуры, могут устанавливаться другими федеральными законами (часть 4 статьи 1 Федерального закона                          № 294-ФЗ).
Так, статьей 2 Федерального закона № 294-ФЗ предметом муниципального контроля обозначено соблюдение юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями требований, установленных муниципальными правовыми актами, а также требований, установленных федеральными законами, законами Республики Марий Эл, в случаях, если соответствующие виды контроля относятся к вопросам местного значения. 

Статьей же 72 Земельного кодекса установлена особенность предмета муниципального земельного контроля - соблюдение органами государственной власти, органами местного самоуправления, юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями, гражданами в отношении объектов земельных отношений требований законодательства Российской Федерации, законодательства Республики Марий Эл, за нарушение которых законодательством Российской Федерации, законодательством Республики Марий Эл предусмотрена административная и иная ответственность.
Предмет муниципального земельного контроля отличается от  предмета государственного земельного надзора, представляющего собой деятельность  уполномоченных федеральных органов исполнительной власти, направленную на предупреждение, выявление и пресечение нарушений органами государственной власти, органами местного самоуправления, а также юридическими лицами, их руководителями и иными должностными лицами, индивидуальными предпринимателями (далее - юридические лица, индивидуальные предприниматели), гражданами требований законодательства Российской Федерации, за нарушение которых законодательством Российской Федерации предусмотрена административная и иная ответственность, посредством организации и проведения проверок указанных органов, юридических лиц, индивидуальных предпринимателей и граждан, принятия предусмотренных законодательством Российской Федерации мер по пресечению и (или) устранению последствий выявленных нарушений, и деятельность указанных уполномоченных органов государственной власти по систематическому наблюдению за исполнением требований земельного законодательства, проведению анализа и прогнозированию состояния исполнения требований земельного законодательства при осуществлении органами государственной власти, органами местного самоуправления, юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями, гражданами своей деятельности (статья 71 Земельного кодекса).

Исходя из определения, муниципальный земельный контроль осуществляется за соблюдением:

а) требований земельного законодательства о недопущении самовольного занятия земельного участка или использовании земельного участка без оформленных в установленном порядке правоустанавливающих документов на землю, а в случае необходимости без документов, разрешающих осуществление хозяйственной деятельности (статья 7.1 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (далее КоАП);
б) требований о переоформлении юридическими лицами права постоянного (бессрочного) пользования земельными участками на право аренды земельных участков или приобретении земельных участков в собственность (статья 7.34 КоАП);
в) требований земельного законодательства об использовании земельных участков по целевому назначению (статья 8.8 КоАП);

г) требований, связанных с обязательным использованием земельных участков из земель сельскохозяйственного назначения, оборот которых регулируется Федеральным законом «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения», для ведения сельскохозяйственного производства или осуществления иной связанной с сельскохозяйственным производством деятельности (статья 8.8 КоАП);

д) требований земельного законодательства органами местного самоуправления при предоставлении земельных участков, находящихся в муниципальной собственности (статья 19.9 КоАП);

е) обязанностей по приведению земель в состояние, пригодное для использования по целевому назначению (статья 8.8 КоАП);

ж) требований о наличии и сохранности межевых знаков границ земельных участков (статья 7.2 КоАП);

з) предписаний, выданных должностными лицами органа  муниципального земельного контроля, по вопросам соблюдения требований земельного законодательства и устранения нарушений в области земельных отношений (статья 19.5 КоАП).

и) обязанностей по рекультивации земель при разработке месторождений полезных ископаемых, включая общераспространенные полезные ископаемые, осуществлении строительных, мелиоративных, изыскательских и иных работ, в том числе работ, осуществляемых для внутрихозяйственных или собственных надобностей, а также после завершения строительства, реконструкции и (или) эксплуатации объектов, не связанных с созданием лесной инфраструктуры, сноса объектов лесной инфраструктуры (статья 8.7 КоАП);

к) режима использования земельных участков и лесов в водоохранных зонах и прибрежных полосах водных объектов (статья 8.12 КоАП);
л) требований о запрете самовольного снятия, перемещения и уничтожения плодородного слоя почвы, а также порчи земель в результате нарушения правил обращения с пестицидами, агрохимикатами или иными опасными для здоровья людей и окружающей среды веществами и отходами производства и потребления (статья 8.6 КоАП);
м) требований и обязательных мероприятий по улучшению земель и охране почв от ветровой, водной эрозии и предотвращению других процессов, ухудшающих качественное состояние земель (статья 8.7 КоАП).
В целях недопущения проведения проверок в отношении одного и того же лица территориальными органами федеральных органов исполнительной власти, осуществляющих государственный земельный надзор (далее - органы государственного земельного надзора), и органами муниципального земельного контроля, а также обеспечения соблюдения установленной периодичности проведения плановых проверок, пунктом 2 Правил взаимодействия федеральных органов исполнительной власти, осуществляющих государственный земельный надзор, с органами, осуществляющими муниципальный земельный контроль, утвержденных постановлением Правительства РФ от 26.12.2014 № 1515 (далее – Правила взаимодействия), предусмотрено согласование ежегодных планов проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей в рамках муниципального земельного контроля (далее - ежегодный план)  с органами государственного земельного надзора.

Проект ежегодного плана направляется органом муниципального земельного контроля на согласование в органы государственного земельного надзора в срок до 1 июня года, предшествующего году проведения соответствующих проверок.

Обращаем внимание, что исходя из пункта 2 Положения о государственном земельном надзоре, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации  от 2 января 2015 г. № 1, к органам государственного земельного надзора относятся территориальные органы:

Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии, 
Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору и 
Федеральной службы по надзору в сфере природопользования.

Орган государственного земельного надзора в течение 15 рабочих дней рассматривает представленный проект ежегодного плана и согласует его либо направляет решение об отказе в его согласовании.

Основаниями для отказа в согласовании проекта ежегодного плана являются:

а) включение юридического лица или индивидуального предпринимателя в проект ежегодного плана, разрабатываемый органом государственного земельного надзора;

б) нарушение предусмотренных законодательством Российской Федерации требований к разработке ежегодного плана, включая требования к периодичности проведения плановых проверок.

Правилами взаимодействия (пункты 6-8) установлен порядок повторного согласования доработанного проекта ежегодного плана, при повторном отказе согласования проводится согласительное совещание. 
Юридические лица и индивидуальные предприниматели, включенные в согласованный органом государственного земельного надзора проект ежегодного плана, не могут быть включены в ежегодный план, разрабатываемый данным органом государственного земельного надзора.

Далее в срок до 1 сентября года, предшествующего году проведения плановых проверок, органы муниципального контроля направляют проекты ежегодных планов в органы прокуратуры.

Постановлением Правительства Российской Федерации от 30 июня 2010 г. № 489 утверждены Правила подготовки органами государственного контроля (надзора) и органами муниципального контроля ежегодных планов проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей. Этим же постановлением утверждена типовая форма ежегодного плана.
Ежегодный план размещается на официальном сайте органа муниципального земельного контроля в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», за исключением сведений ежегодных планов, распространение которых ограничено или запрещено в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Внесение изменений в ежегодный план допускается только в случае невозможности проведения плановой проверки деятельности юридического лица и индивидуального предпринимателя в связи с ликвидацией или реорганизацией юридического лица, прекращением юридическим лицом или индивидуальным предпринимателем деятельности, эксплуатации (использования) объектов защиты, объектов использования атомной энергии, опасных производственных объектов, гидротехнических сооружений, подлежащих проверке, а также с наступлением обстоятельств непреодолимой силы.

Основания проведения внеплановой проверки установлены частью 2 статьи 10 Федерального закона № 294-ФЗ, которая предусматривает издание приказа (распоряжения) руководителя органа государственного контроля (надзора), изданного в соответствии с поручениями Президента Российской Федерации, Правительства Российской Федерации и на основании требования прокурора о проведении внеплановой проверки в рамках надзора за исполнением законов по поступившим в органы прокуратуры материалам и обращениям. Полагаем, данное основание применимо лишь в качестве основания проведения внеплановой проверки при осуществлении государственного контроля (надзора), органам муниципального контроля таких полномочий указанным федеральным законом не предоставлено.
Напомним, что особенностью проведения внеплановых проверок является обязательность согласования ее проведения с органами прокуратуры.

Типовая форма заявления о согласовании проведения внеплановой проверки органом муниципального земельного контроля с органом прокуратуры установлена приказом Минэкономразвития России от 30 апреля 2009 г. №  141 «О реализации положений Федерального закона «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля».
Порядок согласования установлен приказом Генпрокуратуры России от 27 марта 2009 г. № 93 «О реализации Федерального закона от 26 декабря 2008 г. № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля».

В случае, предусмотренном частью 12 статьи 10 Федерального закона № 294-ФЗ, органы муниципального земельного контроля вправе приступить к проведению внеплановой выездной проверки незамедлительно с извещением органов прокуратуры о проведении мероприятий по контролю посредством направления заявления о согласовании в органы прокуратуры в течение двадцати четырех часов. 

Периодичность плановых проверок установлена статьей 9 Федерального закона № 294-ФЗ – не чаще 1 раза в 3 года, этой же статьей установлены случаи - исключения, когда проверка может проводиться чаще.
Как плановые, так и внеплановые проверки могут проводиться в форме документарной проверки и (или) выездной проверки в порядке, установленном соответственно статьями 11 и 12 Федерального закона  № 294-ФЗ.

Срок проведения каждой из проверок установлен статьей 13 Федерального закона № 294-ФЗ и не может превышать двадцать рабочих дней, этой же статьей установлены исключения.
Федеральным законом от 14 октября 2014 г. № 307-ФЗ Федеральный закон № 294-ФЗ дополнен статьей 13.2, предусматривающей проведение плановых (рейдовых) осмотров,  обследование земельных участков и различных территорий, транспортных средств и других видов техники в процессе их эксплуатации органом  муниципального земельного контроля в пределах своей компетенции на основании плановых (рейдовых) заданий. 
В случае выявления при проведении плановых (рейдовых) осмотров, обследований нарушений требований должностные лица органа муниципального земельного контроля принимают в пределах своей компетенции меры по пресечению таких нарушений, а также доводят в письменной форме до сведения руководителя (заместителя руководителя) органа муниципального земельного контроля информацию о выявленных нарушениях для принятия решения о назначении внеплановой проверки юридического лица, индивидуального предпринимателя по основаниям, указанным в пункте 2 части 2 статьи 10 Федерального закона № 294-ФЗ.

Также с 1 июля 2015 г. вступает в силу статья 13.3 Федерального закона № 294-ФЗ, предусматривающая создание единого реестра проверок - федеральной государственной информационной системы, ведущейся в целях обеспечения учета проводимых при осуществлении государственного контроля (надзора), муниципального контроля проверок, а также их результатов, оператором которого станет  Генеральная прокуратура Российской Федерации.

Порядок организации проверки, оформления ее результатов подробно регламентирован статьями 14, 16 Федерального закона                   № 294-ФЗ.
В случае выявления в ходе проведения проверки в рамках осуществления муниципального земельного контроля нарушения требований земельного законодательства, за которое законодательством Российской Федерации предусмотрена административная и иная ответственность, в акте проверки указывается информация о наличии признаков выявленного нарушения. Должностные лица органов местного самоуправления направляют копию указанного акта в орган государственного земельного надзора.

В срок не позднее чем пять рабочих дней со дня поступления от органа местного самоуправления копии акта проверки орган государственного земельного надзора обязан рассмотреть указанный акт и принять решение о возбуждении дела об административном правонарушении или решение об отказе в возбуждении дела об административном правонарушении и направить копию принятого решения в орган местного самоуправления.

В случае выявления в ходе проведения проверки в рамках осуществления муниципального земельного контроля нарушения требований земельного законодательства, за которое законодательством Республики Марий Эл предусмотрена административная ответственность, привлечение к ответственности за выявленное нарушение осуществляется в соответствии с указанным законодательством.
В настоящее время законодательством Республики Марий Эл такая ответственность не предусмотрена.

