Основные аспекты по результатам проведенного министерством обобщения практики исполнения законодательства 
о противодействии коррупции
Согласно статье 6 Федерального закона от 25 декабря 2008 года 
№ 273-ФЗ «О противодействии коррупции» профилактика коррупции осуществляется путем применения в том числе антикоррупционной экспертизы правовых актов и их проектов.

Федеральным законом от 17 июля 2009 года № 172-ФЗ                                         «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов 
и проектов нормативных правовых актов» обязанность по проведению антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов (проектов нормативных правовых актов) возложена в том числе на органы государственной власти субъектов Российской Федерации. Вышеуказанным Федеральным законом определено также, что данный вид экспертизы осуществляется согласно Методике проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов, утвержденной Постановлением Правительства Российской Федерации от 26 февраля 2010 г. № 96 «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов».

Министерство юстиции Республики Марий Эл в целях реализации возложенных на него задач проводит антикоррупционную экспертизу нормативных правовых актов Республики Марий Эл и их проектов 
по поручению Главы Республики Марий Эл, Правительства Республики Марий Эл и в иных случаях, установленных законодательством Российской Федерации и законодательством Республики Марий Эл, согласно подпункту 33 пункта 8 Положения о Министерстве юстиции Республики Марий Эл, утвержденного постановлением Правительства Республики Марий Эл от 29 декабря 2008 г. № 361 «Об утверждении Положения о Министерстве юстиции Республики    Марий Эл».

Министерством юстиции Республики Марий Эл за период с 1 января 2012 года по 31 августа 2012 года антикоррупционнная экспертиза была проведена в отношении 305 проектов нормативных правовых актов Республики Марий Эл, в том числе в отношении 293 проектов, разработанных органами исполнительной власти Республики Марий Эл.
В 31 проекте, разработанном органами исполнительной власти Республики Марий Эл и представленном на предварительное согласование в министерство, было выявлено 69 коррупциогенных факторов.

При этом распределение общего количества коррупциогеннных факторов выглядит следующим образом:

широта дискреционных полномочий – 38;

отсутствие или неполнота административных процедур – 17;

юридико-лингвистическая неопределенность – 9;

определение компетенции по формуле «вправе» - 3;

выборочное изменение объема прав – 1;

наличие завышенных требований к лицу, предъявляемых для реализации принадлежащего ему права – 1.

В министерство также для проведения антикоррупционной экспертизы за период с 1 января 2012 года по 31 августа 2012 года поступило 440 нормативных правовых акта органов исполнительной власти Республики Марий Эл, в 93 (т.е. в каждом 4 акте) из которых было выявлено 289 коррупциогенных факторов. 

Если привести точные данные результатов проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов органов исполнительной власти Республики Марий Эл за период с 1 января 2012 года по 31 августа 2012 года, то следует, что всего выявлено коррупциогенных факторов:

отсутствие или неполнота административных процедур- 121 
(т.е. в каждом 2 акте);

широта дискреционных полномочий – 103 (т.е. в каждом 3 акте);

юридико-лингвистическая неопределенность – 47 (т.е. в каждом 6 акте);

наличие завышенных требований к лицу, предъявляемых для реализации принадлежащего ему права – 11;

определение компетенции по формуле «вправе» - 5;
выборочное изменение объема прав – 2.

Основные коррупциогенные факторы, выявленные при проведении данного вида экспертизы, связаны с отсутствием или неполнотой административных процедур, широтой дискреционных полномочий и  юридико-лингвистической неопределенностью. 
Антикорупционная экспертиза сотрудниками министерства была проведена также в отношении 15 разрабатываемых Министерством юстиции Республики Марий Эл проектов нормативных правовых актов.

По результатам данной экспертизы корррупциогенных факторов 
не выявлено.
