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С П Р А В К А

об исполнении Плана  противодействия коррупционным проявлениям в Министерстве юстиции Республики 
Марий Эл на 2012 год 

Условия для возникновения коррупции могут возникнуть 
в Министерстве юстиции Республики Марий Эл (далее – министерство) в связи с наличием полномочий, связанных с распределением значительных финансовых средств и иных ресурсов, имеющих материальную оценку, высокой интенсивностью контактов должностных лиц с гражданами и организациями.

В целях недопущения коррупции утвержден План  противодействия коррупционным проявлениям в министерстве на 2012 год. Он разработан во исполнение Программы противодействия коррупции в Республике Марий Эл на 2011-2012 годы, утвержденной постановлением Правительства Республики Марий Эл от 7 апреля 2011 г. № 100. 

Факты коррупционных проявлений в министерстве, в том числе 
на основании опубликованных в средствах массовой информации материалов журналистских расследований и авторских материалов, 
в 2012 году не выявлены. 

Министерством ежеквартально проводится анализ обращений граждан, в том числе на предмет наличия в них информации о фактах коррупции со стороны сотрудников министерства.  В 2012 году такого рода обращения граждан в министерство не поступали. 

 Организована работа по рассмотрению уведомлений представителя нанимателя о фактах обращения в целях склонения государственных гражданских служащих к совершению коррупционных правонарушений.  Утверждены порядок и форма уведомления. В 2012 году уведомления о фактах обращений к государственным гражданским служащим в целях склонения их к совершению коррупционных правонарушений не поступали.  

Одним из антикоррупционных механизмов на государственной гражданской службе является деятельность комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов.  В 2012 году проведено одно заседания комиссии по вопросу рассмотрения представления прокуратуры Республики Марий Эл о представлении одним государственным гражданским служащим Республики Марий Эл  неполных и недостоверных  сведений о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведений о доходах, а об имуществе и обязательствах имущественного характера своего супруга. Комиссия установила, что представленные сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера супруга являются неполными и недостоверными. Комиссия рекомендовала министру юстиции Республики Марий Эл не применять в отношении государственного гражданского служащего мер ответственности в связи с тем, что указанные выше сведения о доходах не были заведомо недостоверными.  

В целях обеспечения эффективного взаимодействия 
с правоохранительными органами по вопросам организации противодействия коррупции министерством практикуется привлечение  сотрудников указанных органов к участию в аппаратной правовой учебе в министерстве. Так,  29 марта 2012 г. состоялась  учеба, где с докладом «О практике привлечения к ответственности за совершение коррупционных правонарушений» выступила старший помощник прокурора города Боева Г. Р. На правовой учебе 7 декабря 2012 г. выступили Павлов Александр Юрьевич, заместитель прокурора города Йошкар-Олы, с докладом «О состоянии законности в сфере противодействия коррупционным правонарушениям» и Шитов Михаил Валерьевич, старший инспектор отдела процессуального контроля Следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Республике Марий Эл, с докладом «О практике привлечения к уголовной ответственности по делам о коррупционных правонарушениях».
В целях обеспечения соблюдения государственными гражданскими служащим требований к служебному поведению на аппаратной правовой учебе 29 марта 2012 г. и 25 октября 2012 г.  
с докладом «О правилах делового этикета» выступила Домрачева С.А., доцент кафедры психологии и образования ФБГОУ ВПО «Марийский государственный университет».  

В соответствии с планом мероприятий, проводимых 
в Министерстве юстиции Республики Марий Эл в связи 
с Международным днем борьбы с коррупцией, на аппаратной правовой учебе 7 декабря 2012 г. были также изучены темы:

«О нормативной правовой базе в сфере противодействия коррупции и мерах по ее совершенствованию» - выступил  Гуревич Евгений Львович, помощник Заместителя Председателя Правительства  Республики Марий Эл;
 «О методике проведения служебных расследований (проверок) совершения коррупционных правонарушений на государственной гражданской службе Республики Марий Эл» - выступила Избиенова Татьяна Александровна, доцент ФБГОУ ВПО «Марийский государственный университет»;
«О конфликте интересов на государственной гражданской службе» - выступила Баскакова Василиса Евгеньевна, доцент 
ФБГОУ ВПО «Марийский государственный университет».

В ходе аппаратной правовой учебы осуществлен показ фильмов, направленных на противодействие коррупции.
7 декабря 2012 г. также проведено заседание рабочей группы по взаимодействию с органами местного самоуправления по вопросам противодействия коррупции.

Начальник отдела государственной гражданской службы, кадровой работы и делопроизводства, как лицо, наделенные функциями по предупреждению коррупционных правонарушений, дистанционно прошел повышение квалификации в Нижегородском институте управления - филиале ФГБОУ ВПО  «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации» по программе «Пути и средства противодействия коррупционным проявлениям в сфере государственного и муниципального управления».  
В 2012 году правовое просвещение сотрудников министерства по антикоррупционной тематике проводилось, в том числе, в рамках повышения квалификации на базе Института повышения квалификации и переподготовки кадров ФГБОУ ВПО «Марийский государственный университет», где  обучены 47 государственных гражданских служащих в аппаратах мировых судей.

В целях разъяснения установленной ответственности за дачу и получение взяток разработана Памятка для государственных гражданских служащих Республики Марий Эл в министерстве «Ответственность за коррупционные правонарушения».

С целью повышения уровня знаний в сфере госзакупок  два члена единой комиссии министерства по размещению заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных нужд  
участвовали в семинаре в г.Казани, один член единой комиссии прошел повышения квалификации. 

Руководством министерства, отделом финансирования и бухгалтерского учета осуществлялся усиленный контроль за целевым и обоснованным использованием средств республиканского бюджета Республики Марий Эл в министерстве.
В 2012 году обеспечивался контроль за обоснованностью заключения хозяйственных договоров на поставку товаров, работ и услуг без проведения открытых (закрытых) конкурсов и открытых (закрытых) аукционов в случаях, установленных Федеральным законом «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд». 

 В целях совершенствования условий, процедур и механизмов государственных закупок в 2012 году  проведено пять открытых аукционов в электронной форме. 

Для установления начальной (максимальной) цены контракта  использовались в качестве источников информации о ценах товаров, работ, услуг, являющихся предметом заказа, данные с официального сайта, реестра контрактов, информация о ценах производителей. Расчет начальной (максимальной) цены контракта определялся на основании анализа коммерческих предложений поставщиков. 
  В целях недопущения нарушений законодательства в области госзакупок процедуры открытых конкурсов осуществлялись 
с использованием аудиозаписи. 

В Министерстве юстиции Республики Марий Эл существует система внутреннего контроля правильности применения законодательства по размещению государственного заказа на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных нужд Министерства юстиции Республики Марий Эл. Так, отделом законодательной работы и правовой экспертизы ежеквартально проводился анализ исполнения законодательства в области закупок. При проведении проверок уделялось внимание выявлению коррупционных рисков в деятельности по размещению государственных заказов.

Отделом законодательной работы и правовой экспертизы осуществлялась антикоррупционная  экспертиза в отношении проектов нормативных правовых актов министерства, действующих нормативных правовых актов. Независимые эксперты в проведении антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов министерства, их проектов, иных документов участия не принимали. 
В срок до 23 января 2013 г. отделом законодательной работы и правовой экспертизы будет проведено обобщение результатов антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов органов исполнительной власти Республики Марий Эл за 2012 год.

В целях организации работы по формированию кадрового резерва министерства и повышению эффективности его использования неоднократно объявились конкурсы на включение в кадровый резерв для замещения должностей государственной гражданской службы  Республики Марий Эл. В настоящее время в кадровом резерве состоят 
48 человек, в том числе 13 граждан и 35 государственных гражданских служащих.

Для обеспечения соблюдения государственной тайны, а также защиты персональных данных сотрудников министерства осуществляется оформление допусков к государственной тайне сотрудникам министерства, разработаны и приняты 12 нормативных правовых актов, направленных на обеспечение выполнения обязанностей, предусмотренных Федеральным законом 
«О персональных данных». 

Для обеспечения действенного функционирования единой системы документооборота, позволяющей осуществлять ведение учета и контроля исполнения документов, пересмотрена и утверждена Инструкция по судебному делопроизводству в министерстве.         
На «Интернет»-сайте министерства и информационном стенде министерства размещены административные регламенты исполнения государственных функций и предоставления государственной услуги, План противодействия коррупционным проявлениям в министерстве на 2012 год, сведения о структуре министерства, правовые акты, регламентирующие деятельность министерства, график приема граждан, адреса и телефоны, по которым можно обращаться в случае выявления фактов злоупотребления сотрудниками министерства.
Также на официальном сайте министерства размещены сведения 
о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера лиц, замещающих государственные должности Республики Марий Эл, должности государственной гражданской службы Республики 
Марий Эл, включенные в Перечень должностей государственной гражданской службы в министерстве, при назначении на которые граждане и при замещении которых гражданские служащие обязаны представлять сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей.

Для сообщений о фактах коррупции со стороны сотрудников министерства организована «горячая линия», функционирующая на базе отдела государственной гражданской службы, кадровой работы и делопроизводства. Сведения о работе «горячей линии» размещены на сайте министерства, информационных стендах министерства и судебных участков мировых судей. Сообщения по «горячей линии» о фактах коррупции со стороны сотрудников министерства в 2012 году не поступали.

Таким образом, все мероприятия, предусмотренные Планом  противодействия коррупционным проявлениям в министерстве на 
2012 год, выполнены.
