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Памятка для глав администраций муниципальных образований
Как организовать контроль со стороны общественности за проектами, 

реализуемыми по программе поддержки местных инициатив
1. Создание интерактивной информационной платформы («интерактивной карты ППМИ»)

Интерактивная карта создается на базе сайта газеты «Марийская правда» при информационной поддержке ГАУК «МЭТР». На карте проекта точками отмечаются места реализации проектов. При нажатии на любую из точек появляется информация о проекте с фотографией, а также ссылка на историю его реализации.
Интерактивные точки имеют разный цвет.

Белый – «Подготовка к реализации».

Желтый – «Идет реализация».
Красный – «Проблемы» (качество, сроки и т.п.).
Зеленый – «Проект сдан».
На странице с картой указаны контакты для обратной связи, а также ссылка на специально созданную группу ВКонтакте, где идет обсуждение проектов. Под каждый конкретный проект создается отдельная страница на сайте marpravda.ru. На ней в формате текстовой трансляции, в режиме реального времени обновляется информация с помощью общественников и журналистов редакции.
В администрации городского округа, муниципального района необходимо назначить ответственное лицо по взаимодействию 
с редакцией газеты «Марийская правда» по вопросам создания и наполнения интерактивной информационной платформы.
2. Создание группы контроля
В каждом муниципальном образовании, в котором реализуются ППМИ, создается группа контроля. На территории муниципального района возможно создание единой группы, которая будет осуществлять контроль за реализацией ППМИ на территории всех поселений, входящих в состав муниципального района. 

В группу контроля включаются члены инициативной группы, которой был внесен проект местной инициативы, участники молодежных, женских, ветеранских организаций, активисты политических партий. 

По инициативе Общественного совета муниципального образования в соответствии с Федеральным законом от 21 июля 2014 г. №  212-ФЗ «Об основах общественного контроля в Российской Федерации» контроль со стороны общественности за реализацией ППМИ могут осуществлять группы общественного контроля и другие субъекты общественного контроля. В этом случае их деятельность и порядок взаимодействия с органами местного самоуправления регулируются Федеральным законом от 21 июля 2014 г. №  212-ФЗ «Об основах общественного контроля в Российской Федерации».
Желательно, чтобы активисты Движения поддержки общественных инициатив также вошли в состав группы контроля.

3. Информирование населения о возможностях контроля со стороны общественности
Не менее чем за 10 дней до начала реализации проекта необходимо максимально проинформировать население (с помощью официального сайта, социальных сетей, информационных стендов около зданий администрации, средств массовой информации, объявлений, в ходе личного общения сотрудников администрации с гражданами) о возможности осуществления контроля со стороны общественности за ходом реализации ППМИ. 

Успешность программы во многом зависит от того, насколько активно будет вовлечено население в отслеживание своевременности и качества выполняемых работ. Очень хорошо, если к мониторингу удается привлечь людей, имеющих опыт в сфере реализации ППМИ. Каждый заинтересованный житель может замерить глубину траншеи при ремонте водопроводной сети, чтобы избежать промерзания, или ширину дорожного покрытия. Для этого их нужно проинформировать о строительных нормах к подобным работам и попросить обеспечить контроль.
4. Обучение представителей групп контроля.
На базе Министерства внутренней политики, развития местного самоуправления и юстиции Республики Марий Эл проводится обучающий семинар, посвященный правовым основаниям и технологиям контроля 
со стороны общественности.

5. Мониторинг осуществления проектов и информирование граждан о ходе реализации проектов

Мониторинг осуществляется группой контроля. Мониторингу подлежит деятельность подрядчиков и поставщиков оборудования, организаций и граждан, выполняющих те или иные работы.

Группа контроля информирует администрацию муниципального образования о возникших или ожидаемых проблемах, размещает соответствующую информацию на интерактивной карте.

В рамках мониторинга возможно, в том числе, отслеживание: 

- своевременного и полноценного выполнения всеми вовлеченными в ППМИ сторонами своих обязанностей в соответствии с проектной заявкой; 

- соответствия законодательству, открытости и прозрачности конкурсных процедур закупок в рамках муниципального проекта; 

-выполнения ремонтных и общестроительных работ, поставки оборудования, и т.д.; 

- достигнутых результатов и возможных проблем;

- финансовой деятельности в рамках муниципального проекта;

- информирования населения обо всех аспектах реализации муниципального проекта. 

Ход выполнения проекта должен получать максимальное информационное освещение. Для этого, кроме интерактивной карты используются все возможные средства: местная печать, стенды объявлений, расположенные около зданий  администраций, размещение информации в людных местах, личное общение сотрудников администрации с гражданами. Распространение информации о проекте позволяет сделать все его процедуры открытыми и прозрачными, снимает возможные подозрения в злоупотреблениях.

6. Реагирование на критику в ходе реализации проекта

Необходимо назначить в администрации муниципального образования ответственное должностное лицо, осуществляющее сбор и анализ информации, поступающей от субъектов контроля и в дальнейшем осуществляющее контроль за устранением выявленных (обоснованных) замечаний. Каждое критическое замечание не должно оставаться без ответа. Даже, если оно выглядит надуманным и абсурдным!

Рассмотрение обращений отдельных граждан и групп контроля осуществляется в соответствии с Федеральным законом от 2 мая 2006 г. № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации», при рассмотрении обращений групп общественного контроля учитываются положения Федерального закона от 21 июля 2014 г. №  212-ФЗ «Об основах общественного контроля в Российской Федерации». Поступившие обращения отдельных граждан и групп контроля рекомендуется рассматривать в более короткие сроки.
Но, тем не менее, ответ на критику должен быть максимально «неформальным». Если критическое замечание размещено в социальных сетях в сети «Интернет», то и ответ администрации должен быть размещен там же. Сотрудники администрации сразу после фиксации критического замечания должны поблагодарить гражданина за неравнодушное отношение к делу, пообещать разобраться в ситуации в кратчайшие сроки. 
После устранения выявленных (обоснованных) замечаний необходимо по возможности уведомить об этом лицо, которое выявило нарушение.

7. Участие представителей группы контроля в приемке выполненных работ.
На этапе приема работ и обеспечения сохранности объекта в процессе эксплуатации субъекты контроля вместе с главой администрации соответствующего муниципального образования, на территории которого реализуется ППМИ, оценивают все проведенные в рамках ППМИ работы, участвуют в подписании акта сдачи объекта в эксплуатацию и при необходимости отмечают те недостатки, которые необходимо устранить. 

Поскольку, обычно завершение работ и прием объекта в эксплуатацию осуществляется в торжественной обстановке, необходимо поблагодарить всех тех людей или организации, которые активно помогали Вам в процессе работы.
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