PAGE  
6

ОБОБЩЕНИЕ

практики осуществления контроля за деятельностью административных комиссий в Республике Марий Эл 

в первом полугодии 2014 года
В соответствии с пунктом 9 плана работы Министерства юстиции Республики Марий Эл (далее – Министерство) организационным отделом (далее – отдел) проведено обобщение практики осуществления контроля за деятельностью административных комиссий в Республике Марий Эл (далее Комиссии) в первом полугодии 2014 года.
В первом полугодии 2014 года Комиссиями рассмотрено 987 дел об административных правонарушениях (первое полугодие 2013 года -789 дел об административных правонарушениях (далее – дела).

В анализируемом периоде проведено 6 плановых проверок контроля за деятельностью Комиссий - в Куженерском,                       Мари – Турекском, Моркинском, Звениговском, Оршанском районах, городе Волжске и 3 проверки достоверности отчетов, представленных в Министерство за 1 квартал 2014 года - в Звениговском, Оршанском районах, городе Волжске (в первом полугодии 2013 года – 6 плановых проверок и 2 проверки достоверности отчетов).
В ходе плановых проверок фактов создания Комиссий с нарушением требований статьи 2 Закона Республики Марий Эл от          25 декабря 2008 года №80-З «Об административных комиссиях в Республике Марий Эл» не выявлялось.
В анализируемом периоде отчеты о проделанной работе всеми Комиссиями представлялись в Министерство в срок, установленный статьей 7 Закона Республики Марий Эл от 3 августа 2010 года № 31-З.

В ходе проверок деятельности Комиссий, осуществлялся пересчет дел, рассмотренных Комиссиями в 1 квартале 2014 года.

В ходе проведенной работы выявлен один факт представления недостоверного отчета за 1 квартал 2014 года Комиссией в Оршанском районе. В отчете, представленном в Министерство, указано о рассмотрении 7 дел, фактически Комиссией рассмотрено 5 дел.
По 5 проверкам были выявлены факты нарушения установленного Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях Российской Федерации (далее - КоАП РФ) порядка рассмотрения дел и обращения к исполнению постановлений, вынесенных Комиссией.

Не выявлены недостатки в деятельности Комиссии в                Мари – Турекском районе.
В деятельности Комиссий имелись нарушения КоАП РФ следующего характера:

1) при подготовке к рассмотрению дела не выносится определение в соответствии с положением части 1 статьи 29.4 КоАП РФ.

Например, 19 февраля 2014 года Комиссией в городе Волжске рассмотрено дело № 35 по статье 12 Закона Республики Марий Эл от       4 декабря 2002 года № 43-З «Об административных правонарушениях в Республике Марий Эл» (далее - Закон Республики Марий Эл от                4 декабря 2002 года № 43-З) с вынесением наказания в виде штрафа в размере 500 рублей.

Председателем Комиссии при подготовке к рассмотрению дела определение о назначении времени и места рассмотрения дела, вызове лиц, указанных в статьях 25.1 - 25.10 КоАП РФ, не выносилось.
В 1 квартале 2014 года по 67 рассмотренным Комиссией в городе Волжске делам определения при подготовке к рассмотрению дела об административном правонарушении председателем Комиссии не выносились.
В деятельности других Комиссий подобные нарушения требований КоАП РФ не допускались;

2) дела рассматриваются без оформления протоколов о рассмотрении дел.

Например, 22 января 2014 года Комиссией в городе Волжске рассмотрено дело № 3 по части 2 статьи 10 Закона Республики         Марий Эл от 4 декабря 2002 года № 43-З. В материалах дела отсутствует протокол о рассмотрении дела об административном правонарушении.

Аналогичные недостатки выявлялись в ходе контрольной проверки деятельности Комиссии в Звениговском районе;
3) дела рассматриваются без разъяснения лицам, привлекаемым к административной ответственности, прав и обязанностей, предусмотренных частью 1 статьи 25.1. КоАП РФ.

Например, 17 января 2014 года Комиссией в Оршанском районе рассмотрено дело об административном правонарушении по статье         8 Закона Республики Марий Эл от 4 декабря 2002 года № 43-З в отношении гражданина Е.В.М.

В протоколе заседания Комиссии от 17 января 2014 года указывается, что права и обязанности лицам, участвующим в рассмотрении дела, в соответствии с пунктом 5 части 1 статьи             29.7 КоАП РФ, разъяснены.

Однако в данной статье КоАП РФ не указаны права и обязанности лица, привлекаемого к административной ответственности.

Права и обязанности лица, привлекаемого к административной ответственности, изложены в части 1 статьи 25.1 КоАП РФ.

Аналогичные недостатки имели место в деятельности Комиссий в Моркинском, Куженерском, Оршанском районах, городе Волжске;

4) протоколы о рассмотрении дела не подписываются секретарем Комиссии.
Например, 6 марта 2014 года Комиссией в Оршанском районе рассмотрено дело в отношении гражданина об административном правонарушении по статье 8 Закона Республики Марий Эл от 4 декабря 2002 года № 43-З.
Протокол заседания Комиссии в Оршанском районе от 6 марта 2014 года не подписан секретарем Комиссии.

В деятельности других Комиссий подобные нарушения требований КоАП РФ не допускались;

5) копия постановления не направляется для сведения лицу, в отношении которого оно вынесено.

Например, по делу № 58 Комиссией в городе Волжске 19 марта 2014 года вынесено постановление о назначении административного наказания в виде предупреждения в отношении Г.Ф.М. за совершение правонарушения, предусмотренного статьей 8 Закона Республики Марий Эл от 4 декабря 2002 года № 43-З.
В деле не имеется документальных сведений о направлении Г.Ф.М. копии постановления по делу об административном правонарушении, по почте заказным почтовым отправлением в течение трех дней со дня вынесения указанного постановления.
Частью 2 статьи 29.11. КоАП РФ установлено, что копия постановления по делу вручается под расписку физическому лицу, или законному представителю физического лица, или законному представителю юридического лица, в отношении которых оно вынесено, а также потерпевшему по его просьбе либо высылается указанным лицам по почте заказным почтовым отправлением в течение трех дней со дня вынесения указанного постановления.

Аналогичные недостатки имели место в деятельности Комиссий в Звениговском, Оршанском районах;

6) в резолютивной части постановления о прекращении производства по делу указываются основания не в соответствии с требованиями, установленными в статье 24.5. КоАП РФ.

Например, по делу № 12 Комиссией в городе Волжске 22 января 2014 года вынесено постановление о прекращении производства по делу об административном правонарушении, в котором в резолютивной части указано следующее: «прекратить производство административного дела ввиду отсутствия исчерпывающих доказательств о составе события».

По делу № 58 Комиссией в городе Волжске 19 марта 2014 года вынесено постановление о прекращении производства по делу об административном правонарушении, в котором в резолютивной части указано следующее: «прекратить производство административного дела в виду окончания срока привлечения к административной ответственности».

Аналогичные недостатки имели место в деятельности Комиссии в Звениговском районе;

7) неисполнение постановления о наложении административного наказания в виде предупреждения.

Например, 5 марта 2014 года Комиссией в городе Волжске по делу № 30 вынесено постановление о наложении на гражданку административного наказания в виде предупреждения.

В деле отсутствуют документальные сведения о направлении либо вручении гражданке постановления о назначении административного наказания в виде предупреждения заказным письмом с уведомлением.

Статьей 32.1. КоАП РФ установлено, что постановление о назначении административного наказания в виде предупреждения исполняется органом, вынесшим постановление, путем вручения или направления копии постановления в соответствии со статьей              29.11 КоАП РФ.
Часть 2 статьи 29.11. КоАП РФ предусматривает вручение постановления по делу под расписку физическому лицу, или законному представителю физического лица, или законному представителю юридического лица, в отношении которых оно вынесено либо направление указанным лицам по почте заказным почтовым отправлением.
Аналогичные недостатки имели место в деятельности Комиссий в Звениговском, Оршанском районах;

8) рассмотрение дел с нарушением требований части 2 статьи         9 Закона Республики Марий Эл от 30 декабря 2008 года № 80-З            «Об административных комиссиях в Республике Марий Эл», устанавливающей, что Комиссия вправе рассматривать дело, если на ее заседании присутствует не менее двух третей от общего числа членов административной комиссии.
Например, 5 марта 2014 года Комиссией в городе Волжске вынесено постановление о наложении административного штрафа в размере 200 рублей на П.О.И. за совершение правонарушения, предусмотренного статьей 8 Закона.

Из постановления № 26 от 5 марта 2014 года следует, что при рассмотрении дела об административном правонарушении присутствовало 5 члена из 9, то есть менее двух третей от общего числа членов Комиссии.

В анализируемом периоде итоги всех 6 проверок доведены до сведения председателей Комиссий (заместителей председателей Комиссий), секретарей Комиссии в день их окончания, для оперативного принятия мер по устранению выявленных недостатков.

По результатам плановых проверок направлено 5 информаций председателям Комиссий, с изложением выявленных недостатков в работе и предложениями об их устранении.

Получено 4 письменных ответа от председателей Комиссий, из которых следует, что недостатки в работе устранены.
По одной информации, направленной в первом полугодии          2014 года заместителю председателя Комиссии в Оршанском районе, срок представления в Министерство сведений о принятии мер об устранении недостатков в работе не истек.

По состоянию на 10 июля 2014 года на официальном сайте Министерства, на «Интернет» - портале Республики Марий Эл размещено 6 информаций.

Внеплановых проверок деятельности Комиссий по контролю исполнения выявленных при плановых проверках нарушений, в          анализируемом периоде не проводилось.

За анализируемый период из органов местного самоуправления, государственных органов, судов в Министерство не поступала информация, которая свидетельствовала бы о наличии нарушений в деятельности административных комиссий.
При проведении контрольных мероприятий ответственным лицом отдела членам Комиссий давались разъяснения КоАП РФ, оказывалась консультативная и методическая помощь по вопросам, связанным с рассмотрением дел об административных правонарушениях, в том числе при поступлении их по телефону либо при непосредственном обращении в отдел.
26 июня 2014 года проведен семинар с председателями и секретарями административных комиссий, на котором были рассмотрены вопросы:
1) о взаимодействии органов внутренних дел (полиции) и административных комиссий при производстве по делам об административных правонарушениях;
2) исполнение постановления по делу об административном правонарушении в соответствии с требованиями Федерального закона от 2 октября 2007 года № 229-ФЗ «Об исполнительном производстве»;

3) о недостатках, выявленных в деятельности административных комиссий, за период 2013 года и 1 полугодия 2014 года.
13 мая 2014 года Председателям Комиссий направлено информационное письмо о том, что статья 10 Закона Республики     Марий Эл от 4 декабря 2002 года № 43-З утратила силу с 10 мая        2014 года.

27 июня 2014 года во все Комиссии направлен Примерный регламент ведения делопроизводства в административной комиссии в Республике Марий Эл при производстве по делам об административных правонарушениях и исполнении постановлений по делам об административных правонарушениях и приложенные к нему формы документов.
Проведенные проверки показали, что в целом секретарями Комиссий дела оформляются надлежащим образом – поступающим делам присваивается порядковый номер, осуществляется его регистрация в специально заведенном журнале, подшивается дело в обложку, на которой делаются необходимые отметки (наименование Комиссии, порядковый номер дела, дата начала производства, сведения о лице, в отношении которого возбуждено дело).

Вместе с тем ряд секретарей Комиссий - в Оршанском районе, городе Волжске представляли дела для проверки, не подшитыми в обложки, либо обложки дел не имели необходимых отметок, с отсутствующей описью документов и нумерацией листов в делах.

Например, дела, рассмотренные Комиссией в городе Волжске в 2013 году и 1 квартале 2014 года, были представлены для проверки в неподшитые обложки, без описи документов и нумерации листов дела.

Вопрос о контроле за осуществлением органами местного самоуправления переданных государственных полномочий по созданию административных комиссий в 2013 году и 1 полугодии 2014 года рассматривался  на заседании коллегии Министерства 26 июня           2014 года.
Анализ практики осуществления контроля показывает, что в настоящее время Комиссии допускают нарушения требований КоАП РФ при рассмотрении дел, исполнении постановлений, по которым вынесено наказание в виде административного штрафа при отсутствии сведений об их уплате лицами, в отношении которых велось производство по делам.

Вывод:

В первом полугодии 2014 года контроль за деятельностью Комиссий в форме выездных плановых проверок и проверок отчетов о проделанной работе отделом осуществлялся в соответствии с требованиями Приказа Министерства от 30 июня 2011 года № 93         «О порядке осуществления контроля за деятельностью административных комиссий в Республике Марий Эл».

С целью улучшения контрольной деятельности отдела предлагается принять к точному и неукоснительному исполнению решение коллегии Министерства от 26 июня 2014 года № 3.
Начальник отдела                                                                         А.Н. Зайков

