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ОБОБЩЕНИЕ

практики обеспечения доступа к информации о деятельности мировых судей и Министерства юстиции Республики Марий Эл»
за первое полугодие 2014 года

В соответствии с пунктом 8 плана работы Министерства юстиции Республики Марий Эл (далее – Министерство) организационным отделом (далее – отдел) проведено обобщение практики обеспечения доступа к информации о деятельности мировых судей и Министерства за первое полугодие 2014 года.

I. «Об обеспечении доступа к информации о деятельности Министерства юстиции Республики Марий Эл»

Организация работы по обеспечению доступа к информации о деятельности Министерства регламентирована приказом Министерства от 20 февраля 2012 года № 35 «Об утверждении Порядка обеспечения доступа к информации о деятельности Министерства юстиции Республики Марий Эл и размещения ее на официальном сайте Министерства юстиции Республики Марий Эл в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (далее - приказ Министерства от 20 февраля 2012 года № 35).
В соответствии с разделом 4 Порядка обеспечения доступа к информации о деятельности Министерства юстиции Республики Марий Эл и размещения ее на официальном сайте Министерства в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (далее – Порядок) доступ к информации о деятельности Министерства обеспечивается следующими способами:

1) информация о деятельности Министерства размещается на информационном стенде в помещении, занимаемом Министерством по адресу: г.Йошкар-Ола, Набережная Брюгге, дом 2, 3 этаж.

На стенде имеется информация, включающая в себя:
- план работы Министерства, включая порядок приема граждан (физических лиц), в том числе представителей организаций (юридических лиц), общественных объединений, государственных органов и органов местного самоуправления;
- план работы коллегии Министерства;

- план работы Общественного совета при Министерстве;

- административные регламенты Министерства;

- сведения об отделах Министерства;
- условиях и порядке получения гражданами (физическими лицами), в том числе представителями организаций (юридических лиц), общественных объединений, государственных органов и органов местного самоуправления информации о деятельности Министерства и иная информация.

В анализируемый период информация, содержащаяся на информационном стенде, своевременно обновлялась, таким образом, осуществлялось ее поддержание в актуальном виде;
2) информация о деятельности Министерства публикуется в средствах массовой информации.

Нормативные правовые акты, разработанные и принятые Министерством в первом полугодии 2014 года, размещались на официальном сайте Министерства на «Интернет» - портале Республики Марий Эл (http://www.рortal.mari.ru/pravo) в срок, установленный пунктом 8 Сведений об ответственных структурных подразделениях за подготовку информации о деятельности Министерства юстиции Республики Марий Эл в целях размещения ее на официальном сайте Министерства юстиции Республики Марий Эл в информационно - телекоммуникационной сети «Интернет», утвержденных приказом Министерства от 20 февраля 2012 года № 35 (далее – Сведения) – в течение 5 рабочих дней со дня государственной регистрации. 

В анализируемом периоде срок размещения нормативных правовых актов Министерства на сайте Министерства, не нарушался;

3) информация предоставляется пользователям по их запросу о предоставлении информации о деятельности Министерства;

Пользователь информацией имеет возможность направить также запрос о деятельности Министерства в форме электронного сообщения на адрес электронной почты Министерства в сети «Интернет» (minjust@mari-el.ru.) или на адрес официального сайта Министерства в сети «Интернет» (www.portal.mari.ru /minjust/).

В первом полугодии 2014 года на адрес электронной почты Министерства в сети «Интернет» (minjust@mari-el.ru.) поступило              1 запрос гражданина по вопросу определения территориальной подсудности гражданских дел мировых судей Йошкар-Олинского судебного района.

Запрос гражданина рассмотрен в соответствии с требованиями, установленными Федеральным законом № 59-ФЗ от 2 мая 2006 года      «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации»;

4) граждане (физические лица), в том числе представители организаций (юридических лиц), общественных объединений, государственных органов и органов местного самоуправления могут присутствовать на заседаниях коллегии Министерства.

Присутствие граждан, в том числе представителей организаций (юридических лиц), общественных объединений, государственных органов и органов местного самоуправления, на заседаниях коллегиальных органов Министерства осуществляется в соответствии с правовыми актами Министерства, такими как Положение о коллегии Министерства юстиции Республики Марий Эл, утвержденное приказом Министерства от 4 октября 2013 года № 282, а также Положение об Общественном совете при Министерстве юстиции Республики        Марий Эл, утвержденное приказом Министерства от 28 марта 2014 года № 95.

Информация о заседаниях коллегии Министерства размещалась на сайте Министерства в срок, установленный пунктом 34 Сведений – не позднее 3 рабочих дней до заседания коллегии Министерства.

В анализируемом периоде срок размещения нормативных правовых актов Министерства на сайте Министерства не нарушался.

26 июня 2014 года в работе коллегии Министерства приняли участие 4 члена Общественного совета при Министерстве;
5) информации о деятельности Министерства размещается на официальном сайте на официальном «Интернет» - портале Республики Марий Эл (далее – сайт Министерства).
За анализируемый период времени на сайте Министерства размещено 84 информационных материала (первое полугодие 2013 года – 72), а именно:

по разделам:

- новостная информация - 20;

- общая информация о Министерстве- 6;

- телефонный справочник аппарата Министерства – 4;

- наименование регистра, реестра, находящегося в ведении Министерства - 2;

- нормативные правовые акты - 20;

- проекты нормативных правовых актов - 4

- административные регламенты - 2;

- планы и показатели - 8

- информация о результатах проверок, проведенных Министерством - 6

- информационные и аналитические материалы - 3

- информация о ходе размещения заказов для государственных нужд – 2;

- статистическая информация о деятельности Министерства- 2

- информация о совещательных органах - 5

- вакантные должности - 4

- результаты конкурсов - 1

- противодействие коррупции - 3

- кадровый резерв - 1

- перспективный кадровый резерв (резерв развития) - 1;

- резерв управленческих кадров - 1

- нормативные правовые и иные акты - 1;

- анализ рассмотрения обращений граждан -2.

II. «Об обеспечении доступа к информации о деятельности мировых судей в Республике Марий Эл

Статьей 6 Федерального закона от 22 декабря 2008 года № 262-ФЗ 
«Об обеспечении доступа к информации о деятельности судов в Российской Федерации» (далее - Федеральный закон от 22 декабря    2008 года № 262-ФЗ) установлено, что доступ к информации о деятельности судов обеспечивается следующими способами:

1) присутствие граждан (физических лиц), в том числе представителей организаций (юридических лиц), общественных объединений, органов государственной власти и органов местного самоуправления, в открытом судебном заседании;

2) размещение информации о деятельности мировых судей в занимаемых ими помещениях;

3) ознакомление с информацией о деятельности мировых судей, находящейся в архивных фондах;

4) предоставление информации о деятельности мирового судьи по запросу пользователя информацией;
5) размещение информации о деятельности мировых судей на официальных сайтах в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».
Возможность присутствия граждан (физических лиц), в том числе представителей организаций (юридических лиц), общественных объединений, органов государственной власти и органов местного самоуправления, в открытом судебном заседании обеспечена тем, что мировые судьи в Республике Марий Эл имеют залы судебных заседаний, которые оборудованы мебелью.
В занимаемых мировыми судьями помещениях установлены стенды с информацией справочного характера, включающей в себя информацию о мировом судье, справочную информацию для граждан по режиму работы мирового судьи, адресу расположения мирового судьи судебного участка, составу аппаратов мировых судей, образцах заявлений, размерах государственной пошлины, льготах на оплату государственной пошлины, реквизитах для оплаты государственной пошлины, порядке обжалования судебных актов, о порядке ознакомления с материалами судебных дел, вывешивается информация о назначенных к рассмотрению мировым судьей делах.

В анализируемом периоде времени на сайтах мировых судей в разделе «Обращения граждан» не зарегистрировано обращений, направленных мировым судьям по электронной почте.

Порядок выдачи судебных дел и документов регламентирован разделом 13 Инструкции по судебному делопроизводству у мирового судьи в Республике Марий Эл, утвержденной приказом Министерства юстиции Республики Марий Эл от 12 сентября 2011 года №153.

Отделом обеспечена работоспособность используемого в аппаратах мировых судей специального программного обеспечения «АМИРС» (далее – СПО «АМИРС») для обеспечения размещения на сайтах мировых судей на «Интернет» - портале государственной автоматизированной системы Российской Федерации «Правосудие» (далее – «Интернет» - портал ГАС РФ «Правосудие») информации о деятельности мировых судей. Одновременно с этим в первом полугодии 2014 года проведено плановое обновление СПО «АМИРС» до последней версии на компьютерах, установленных в аппаратах мировых судей.
На основании Регламента размещения информации о деятельности мирового судьи на официальном сайте мирового судьи в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», утвержденного приказом Министерства от 5 сентября 2012 года                № 188 (далее – Регламент) ежемесячно ответственным работником отдела Министерства осуществлялся мониторинг сайтов мировых судей по вопросам своевременности размещения судебных актов мировых судей и их надлежащей деперсонификации с составлением справки на имя первого заместителя министра юстиции Республики Марий Эл, а также обеспечивалось в соответствии с требованиями, установленными пунктом 1 части 1 статьи 14 Федерального закона от 22 декабря          2008 года № 262-ФЗ и Регламентом по согласованию с мировыми судьями своевременное обновление общей информации о мировых судьях на официальных сайтах мировых судей на «Интернет» - портале ГАС РФ «Правосудие».
Результаты мониторинга в виде справки ежемесячно до десятого числа следующего месяца представлялись первому заместителю министра юстиции Республики Марий Эл.

В анализируемом периоде своевременно обновлялась информация на сайтах мировых судей, касающаяся наименования должностей мировых судей, данных о назначенных лицах на должности мировых судей и работниках их аппаратов, адреса электронной почты, почтовые адреса, номера телефонов для справок.

В ходе мониторинга фактов ненадлежащего исполнения секретарями мировых судей и секретарями судебных заседаний требований Федерального закона от 22 декабря 2008 года № 262-ФЗ при размещении информации о деятельности мировых судей на официальных сайтах мировых судей на «Интернет» - портале ГАС РФ «Правосудие» не выявлено.
Руководителями аппаратов мировых судей на официальных сайтах мировых судей на «Интернет» - портале ГАС РФ «Правосудие» за первое полугодие 2014 года размещено 14 826 судебных актов (первое полугодие 2013 года – 12.504 акта).

В анализируемом периоде качественно размещались судебные акты на официальных сайтах мировых судей на «Интернет» портале ГАС РФ «Правосудие» руководителями аппаратов мировых судей судебных участков №№ 1, 2, 3, 4, 7 Йошкар-Олинского судебного района, № 20 Горномарийского судебного района, №№ 33, 34, 35, 40 Сернурского судебного района, №№ 23, 24, 25 Звениговского судебного района, №№ 37, 38 Советского судебного района, № 28 Медведевскоого судебного района, №№ 31, 32 Моркинского судебного района.

Фактов размещения на официальных сайтах мировых судей судебных актов, не подлежащих опубликованию, в анализируемом периоде не выявлялось.
Начальник отдела                                                                         А.Н. Зайков

