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ОТЧЕТ

о работе организационного отдела за первое полугодие 2014 года
В соответствии с Положением об организационном отделе, утвержденным приказом Министерства юстиции Республики Марий Эл                 от 19 июля 2013 года № 185, организационный отдел (далее – отдел) участвовал в:

- обеспечении в пределах полномочий защиты прав и свобод человека и гражданина;

- организационном обеспечении деятельности Министерства:

- организационном обеспечении деятельности мировых судей в Республике Марий Эл;

В рамках исполнения указанных задач отделом проделана следующая работа.

В сфере обеспечения в пределах полномочий защиты прав и свобод человека и гражданина

Рассмотрено 4 обращения граждан. Из них 2 обращения входили в компетенцию Министерства, по итогам рассмотрения обращений подготовлены разъяснения действующего законодательства в пределах компетенции Министерства.

При рассмотрении обращений соблюдены сроки, установленные  Федеральным законом от 2 мая 2006 года № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации».

В анализируемом периоде времени не обеспечено в полной мере выполнение требований, установленных Федеральным законом от         19 июня 2004 года № 54-ФЗ «О собраниях, митингах, демонстрациях, шествиях и пикетированиях» (далее – Федеральный закон от 19 июня 2004 года № 54-ФЗ) и Законом Республики Марий Эл от 1 октября       2004 года № 36-З «О регулировании отдельных вопросов, связанных с проведением публичных мероприятий на территории Республики    Марий Эл», при рассмотрении уведомлений о проведении публичных мероприятий.
С нарушением сроков, установленных в пункте 2 части 1 статьи    12 Федерального закона от 19 июня 2004 года № 54-ФЗ, рассмотрено       6 из 49 уведомлений, из них 2 уведомления, поданные в форме пикетирования, 2 - в форме митинга¸ 2 - в форме митинга в сочетании с шествием, что составляет 12% от общего количества рассмотренных уведомлений:

Причины нарушения сроков рассмотрения уведомлений:

- несвоевременное направление письменного сообщения о планируемом проведении публичного мероприятия в Министерство промышленности, транспорта и дорожного хозяйства Республики     Марий Эл;

- поступление уведомлений о проведении публичного  мероприятия в форме пикетирования в конце рабочего дня;
- неявка в Министерство организатора публичного мероприятия координатора Марийского регионального отделения Всероссийской партии «Либерально-демократическая партия России» М.В.Н. для получения письменного ответа. 

Состоялось 31 публичное мероприятие, по 20 из них назначался в качестве уполномоченного представителя Министерства начальник организационного отдела, в целях оказания организатору публичного мероприятия содействия в проведении данного публичного мероприятия в соответствии с требованиями Федерального закона от 19 июня         2004 года № 54-ФЗ.
В анализируемом периоде времени жалоб от организаторов публичных мероприятий о несвоевременном, некачественном рассмотрении уведомлений в Министерство не поступало.
В судебном порядке обжаловано 3 письменных ответа и.о. министра юстиции Республики Марий Эл, направленных организатору публичного мероприятия – гражданину П.К.Н., в связи с отказом в согласовании проведения публичного мероприятия.

23 мая 2014 года Йошкар-Олинский городской суд решение Министерства признал законным. Решение суда вступило в законную силу.

В анализируемом периоде Министерством в адрес правоохранительных органов направлялось 2 материала по фактам проведения публичных мероприятий, в которых его участниками были допущены нарушения закона.
Проведены 6 плановых проверок деятельности административных комиссий, а именно в Куженерском, Мари – Турекском, Моркинском, Звениговском, Оршанском районах, городе Волжске и 3 проверки достоверности отчетов, представленных в Министерство за 1 квартал 2014 года - в Звениговском, Оршанском районах, городе Волжске.
В ходе проведенной работы выявлен один факт представления недостоверного отчета за 1 квартал 2014 года административной комиссией в Оршанском районе. В отчете, представленном в Министерство, указано о рассмотрении 7 дел, фактически Комиссией рассмотрено 5 дел.
Не выявлены недостатки в деятельности Комиссии в                Мари – Турекском районе.
При проведении контрольных мероприятий ответственным лицом отдела давались разъяснения КоАП РФ, оказывалась консультативная и методическая помощь по вопросам, связанным с рассмотрением дел об административных правонарушениях, в том числе при поступлении их по телефону либо при непосредственном обращении в отдел председателей, секретарей административных комиссий.

В анализируемом периоде плановые проверки деятельности административных комиссий проводились без выездов в муниципальные районы и городские округа, поэтому в 1 полугодии    2014 года мониторинг отношения граждан к деятельности административных комиссий в Республике Марий Эл не проводился.
26 июня 2014 года проведен семинар с председателями и секретарями административных комиссий по вопросам взаимодействия органов внутренних дел (полиции) и административных комиссий при производстве по делам об административных правонарушениях, исполнения постановления по делу об административном правонарушении в соответствии с требованиями Федерального закона от 2 октября 2007 года № 229-ФЗ «Об исполнительном производстве», о недостатках, выявленных в деятельности административных комиссий, за период 2013 года и 1 полугодия 2014 года.
В сфере организационного обеспечения деятельности Министерства
В первом полугодии 2014 года планы работы Министерства и отделов исполнены в полном объеме.

Планы работы отделов и Министерства и отчеты об их выполнении размещены на официальном сайте Министерства.

Работа коллегии Министерства была организована в соответствии с приказом Министерства от 4 октября 2013 года № 282 «О коллегии Министерства юстиции Республики Марий Эл».
В анализируемом периоде коллегией Министерства рассмотрено   6 вопросов.
Фактов переноса заседаний коллегии либо снятия с обсуждения вопросов не имелось. 
Из представленных начальниками отделов сведений следует, что в анализируемом периоде при рассмотрении обращений (поручений) обеспечивался надлежащий контроль за соблюдением сроков, установленных законодательством, Административными регламентами Министерства, путем визирования документов (например, распоряжений о включении муниципальных нормативных правовых актов, об отказе во включении в регистр, о приостановлении включения в регистр, экспертных заключений, справок об отсутствии необходимости проведения правовой экспертизы и пр.).

Информация обо всех состоявшихся в 1 полугодии 2014 года коллегиях Министерства и принятых коллегией решениях своевременно размещалась на официальном сайте Министерства.
В анализируемом периоде не обеспечено исполнение раздела           2 Регламента Министерства юстиции Республики Марий Эл, утвержденного приказом Министерства юстиции Республики Марий Эл от 21 декабря 2011 года № 226 (далее – Регламент), в части формирования плана работы Министерства на второе полугодие        2014 года, так как не был соблюден срок его представления на утверждение министру по следующим причинам:

- предложения в план работы Министерства юстиции Республики Марий Эл на второе полугодие 2014 года от начальника отдела МТО Михеева В.М. по правовому просвещению граждан и обучающихся образовательных учреждений были представлены в организационный отдел 30 июня – 1 июля 2014 года; 

- план работы коллегии Министерства на второе полугодие        2014 года был утвержден 30 июня 2014 года;

- предложения по реализации Программы по антикоррупционному просвещению на 2014 – 2016 годы были согласованы 30 июня 2014 года.

Нарушенный срок утверждения плана работы Министерства повлек за собой несвоевременное утверждение планов работы отделов.

Контроль за исполнением поручений в Министерстве, включая поручения министра, первого заместителя министра (заместителя министра), осуществлялся в соответствии с требованиями раздела         IV. Регламента «Порядок исполнения поручений в Министерстве». 
В текущем периоде имел место факт неисполнения в установленный срок поручения министра по подготовке письма в Совет судей Республики Марий Эл по итогам проверок, проведенных по вопросам своевременного извещения телеграммами участников судебных разбирательств за период январь – февраль 2014 года в аппаратах мировых судей судебных участков №№ 1, 4, 5, 6, 8, 9, 12, 13 Йошкар-Олинского судебного района, №№ 26 – 28 Медведевского судебного района.

Отдел принял участие в разработке следующих основных приказов по направлению деятельности:

- приказа Министерства от 28 февраля 2014 года № 65                   «О внесении изменений в некоторые приказы Министерства юстиции Республики Марий Эл», которым внесены изменения в Положение об организационном отделе, должностной регламент начальника организационного отдела и должностные инструкции работников организационного отдела;

- приказа Министерства от 28 марта 2014 года № 95                     «Об Общественном совете при Министерстве юстиции Республики Марий Эл», которым утверждены:

Положение об Общественном совете при Министерстве юстиции Республики Марий Эл;
Состав Общественного совета при Министерстве юстиции Республики Марий Эл;

- приказа Министерства от 7 мая 2014 года № 133 «О внесении изменений в приказ Министерства юстиции Республики Марий Эл от     14 сентября 2011 года № 158», которым внесены изменения в Регламент осуществления проверок исполнения работниками аппаратов мировых судей в Республике Марий Эл Инструкции по судебному делопроизводству у мирового судьи и представления справок помощниками мировых судей по исполнению Инструкции по судебному делопроизводству у мирового судьи;

- приказа Министерства от 6 мая 2014 года № 131 «О внесении изменений в приказ Министерства юстиции Республики Марий Эл от      5 сентября 2012 года № 188», которым внесены изменения в Регламент размещения информации о деятельности мирового судьи на официальном сайте мирового судьи в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»;

- приказа Министерства от 7 мая 2014 года № 135 «О внесении изменений в приказ Министерства юстиции Республики Марий Эл от    11 ноября 2009 года № 97», которым внесены изменения в Инструкцию о хранении вещественных доказательств на судебном участке в аппарате мирового судьи Республики Марий Эл;

- приказа Министерства от 22 мая 2014 года № 157 «О внесении изменений в приказ Министерства юстиции Республики Марий Эл от   20 февраля 2012 года № 35», которым внесены изменения в Порядок обеспечения доступа к информации о деятельности Министерства юстиции Республики Марий Эл и размещения ее на официальном сайте Министерства юстиции Республики Марий Эл в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»;
- приказа Министерства от 16 мая 2014 года № 147                         «О контролируемых зонах Министерства юстиции Республики        Марий Эл»;
- приказа Министерства от 7 мая 2014 года № 134 «О доступе к информационно – телекоммуникационной сети «Интернет» в Министерстве юстиции Республики Марий Эл.
Проведенное обобщение практики размещения информации о деятельности Министерства на официальном сайте Министерства показало, что отделом не обеспечено в полной мере исполнение приказа Министерства «Об утверждении Порядка обеспечения доступа к информации о деятельности Министерства юстиции Республики     Марий Эл и размещения ее на официальном сайте Министерства юстиции Республики Марий Эл в информационно - телекоммуникационной сети «Интернет»» от 20 февраля 2012 года        № 35.
Сведения о размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для нужд Министерства размещена в полном объеме ведущим экспертом организационного отдела на официальном сайте Российской Федерации в сети «Интернет», доступ к которой обеспечен через вкладку «размещение заказов» в разделе «Информация о деятельности Министерства».

В анализируемом периоде имели место недостатки, касающиеся своевременного и качественного размещения информации о деятельности Министерства, наличия на сайте Министерства информации, утратившей актуальность, в том числе приказов Министерства, утративших силу.
За анализируемый период времени на официальном сайте Министерства размещено 84 информационных материала, из них поступило из отдела законодательной работы и правовой экспертизы –    26, организационного отдела – 15, отдела кадровой работы и делопроизводства – 20, отдела финансирования и бухгалтерского учета – 5, отдела регистра муниципальных нормативных правовых актов и правовой помощи органам местного самоуправления – 15, отдела материально-технического обеспечения – 3.
Информационные материалы поступали из отделов Министерства в сроки, установленные Порядком. Размещение информационных материалов на официальном «Интернет» - портале Республики        Марий Эл осуществлялось в течение одного рабочего дня после дня их поступления в отдел.
Отделом обеспечена сохранность и конфиденциальность информации и баз данных и другой информации на серверах Министерства, в соответствии с приказом Министерства «О защите персональных данных в Министерстве юстиции Республики Марий Эл» от 15 июня 2011 года № 81, которым утверждено Положение о порядке организации и проведения работ по обеспечению безопасности персональных данных при их обработке в информационных системах персональных данных в Министерстве.

Ведущим экспертом отдела осуществлены процедуры размещения заказов на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг для нужд Министерства и для обеспечения деятельности мировых судей в Республике Марий Эл в программе «WEB-торги» и на официальном сайте Российской Федерации для размещения информации о размещении заказов, доступ к которой обеспечен на сайте Министерства через вкладку «размещение заказов» в разделе «Информация о деятельности Министерства», администрирование контролера домена, файлового сервера, прокси – сервера Министерства, а также контроль за целевым использованием «Интернет» - трафика, обеспечена работа программных продуктов, информационно - телекоммуникационной сети «Интернет», локальной вычислительной сети в Министерстве, систематически проводилось техническое и программное обслуживание информационных технологий, информационных систем, информационно-телекоммуникационной сети, в том числе сети «Интернет», обслуживание вычислительных систем, организационной техники и средств телекоммуникации, что позволило избежать их поломок, сбоев в работе.

В сфере организационного обеспечения деятельности мировых судей в Республике Марий Эл
В анализируемом периоде времени старшим инженером отдела обеспечена работоспособность, своевременное обновление используемых в аппаратах мировых судей специальных программ «АМИРС» и «Судимость – 2008», а также исполнение требования пункта 3.2. Регламента размещения информации о деятельности мирового судьи на официальном сайте мирового судьи в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», утвержденного приказом Министерства от 5 сентября 2012 года      №188 (далее – Регламент), устанавливающего обязанность размещать, поддерживать в актуальном состоянии общую информацию о деятельности мирового судьи в Республике Марий Эл.
Экспертом отдела ежемесячно осуществлялся мониторинг сайтов мировых судей на предмет их наполнения судебными актами, а также качества их деперсонификации и представлялись справки первому заместителю министра юстиции Республики Марий Эл.
Качественно размещались судебные акты на официальных сайтах мировых судей на «Интернет» портале ГАС РФ «Правосудие» руководителями аппаратов мировых судей судебных участков №№ 1, 2, 3, 4, 7 Йошкар-Олинского судебного района, № 20 Горномарийского судебного района, №№ 33, 34, 35, 40 Сернурского судебного района, №№ 23, 24, 25 Звениговского судебного района, №№ 37, 38 Советского судебного района, № 28 Медведевскоого судебного района, №№ 31, 32 Моркинского судебного района.

Недостатки, допускаемые руководителями аппаратов мировых судей, носили следующий характер:

- не размещение текстов судебных постановлений, рассмотренных мировыми судьями на официальных сайтах мировых судей на «Интернет» - портале ГАС РФ «Правосудие»;

- размещение на официальных сайтах мировых судей в «Интернет» - портале ГАС РФ «Правосудие» текстов судебных постановлений с нарушениями требований по их деперсонификации (обезличиванию).
Нарушения Регламента допускались руководителями аппаратов мировых судей № 5 Йошкар-Олинского судебного района, № 6     Йошкар-Олинского судебного района, № 8 Йошкар-Олинского судебного района , № 18 Волжского судебного района, № 26 Медведевского судебного района, № 30 Медведевского судебного района.
В аппараты мировых судей направлено 3 информации, в которых предлагалось руководителям аппаратов мировых судей принять меры к устранению недостатков в работе.
Проведено 6 плановых проверках в аппаратах мировых судей судебных участков № 36 Сернурского судебного района, № 32 Моркинского судебного района, № 40 Советского судебного района, № 23 Звениговского судебного района, № 11 Йошкар-Олинского судебного района, № 13 Йошкар-Олинского судебного района и 11 внеплановых проверках в аппаратах мировых судей судебных участков №№ 1, 4, 5, 6, 8, 9, 12, 13 Йошкарп-Олинского судебного района, №№ 26, 27, 28 Медведевского судебного района по вопросам соблюдения Инструкции по судебному делопроизводству у мирового судьи, утвержденной приказом Министерства юстиции Республики Марий Эл от 12 сентября 2011 года №153 (далее - Инструкция).
В ходе проверок в аппаратах мирового судьи судебного участка   № 11 Йошкар-Олинского судебного района и № 36 Сернурского судебного района выявлены факты нарушения Инструкции.

По фактам не соблюдения Инструкции в адрес руководителей аппаратов мировых судей направлены информации для принятия мер к устранению нарушений.
Из ответов, полученных Министерством от руководителей аппаратов мировых судей, следует, что недостатки в работе устранены.
Проведен пересчет дел, находящихся в архивах у мировых судей № 36 Сернурского судебного района, № 32 Моркинского судебного района, № 40 Советского судебного района, № 23 Звениговского судебного района, № 11 Йошкар-Олинского судебного района, № 13 Йошкар-Олинского судебного района, за 2008 год приняты архивные дела у мировых судей судебных участков № 33 Сернурского судебного района, № 32 Моркинского судебного района, №№ 39, 40 Советского судебного района, №№ 23, 24, 25 Звениговского судебного района,         № 26, 27, 28 Медведевского судебного района.
По итогам работы за первое полугодие 2014 года отделом проведены обобщения:

- практики осуществления контроля за деятельностью административных комиссий в Республике Марий Эл;
- практики рассмотрения уведомлений о проведении публичных мероприятий; 
- практики обеспечения доступа к информации о деятельности мировых судей и Министерства юстиции Республики Марий Эл;
- практики соблюдения Инструкции работниками аппаратов мировых судей в Республике Марий Эл;

- практики исполнения решений коллегии Министерства.

Все мероприятия, включенные в План работы отдела на первое полугодие 2014 года, выполнены отделом в полном объеме, за исключением открытых уроков в образовательных учреждениях в связи с началом создания в России органов местного самоуправления (Положение о губернских и уездных земских учреждениях от 1 января 1864 г.), перенесенных на второе полугодие 2014 года.
Предложения по улучшению деятельности отдела во втором полугодии 2014 года:


внедрить в практику ежемесячный анализ исполнения должностных обязанностей каждым из работников отдела;

принять меры к сокращению сроков подготовки документов по направлениям деятельности отдела, повышению их качества и исполнения в установленные сроки;

обеспечить рассмотрение уведомлений о проведении публичных мероприятий в соответствии со сроками, установленными Федеральным законом от 19 июня 2004 года № 54-ФЗ, установить должное взаимодействие с отделом транспортного комплекса Министерства промышленности, транспорта и дорожного хозяйства Республики Марий Эл,
обеспечить исполнение решения коллегии Министерства от          26 июня 2014 года № 3 «О контроле за осуществлением органами местного самоуправления переданных государственных полномочий по созданию административных комиссий в 2013 году и 1 полугодии       2014 года»;
обеспечить открытость, доступность, полноту и достоверность размещенной информации о Министерстве на сайте Министерства;

исключить факты нахождения на сайте Министерства информации утратившей актуальность и достоверность, размещения информации о Министерстве с нарушением сроков, установленных приказом Министерства от 20 февраля 2012 года № 35.

Начальник отдела                                                                         А.Н. Зайков

