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Отчет о деятельности отдела законодательной работы 

и правовой экспертизы Министерства юстиции 

Республики Марий Эл за 2014 год

В соответствии с Положением об отделе законодательной работы и правовой экспертизы Министерства юстиции Республики Марий Эл, утвержденным приказом Министерства юстиции Республики Марий Эл                 от 17 марта 2009 года № 20, отдел законодательной работы 
и правовой экспертизы Министерства юстиции Республики Марий Эл (далее – Министерство, отдел) участвует в:

обеспечении в пределах полномочий защиты прав и свобод человека и гражданина;

организации работы по обеспечению единства правового пространства Российской Федерации в Республике Марий Эл;

организации и осуществлении анализа законодательства Республики Марий Эл и правоприменительной практики; подготовке предложений по совершенствованию законодательства республики;

разработке политики в сфере юстиции в пределах полномочий Республики Марий Эл,
а также формирует и ведет Реестр нормативных правовых актов органов исполнительной власти Республики Марий Эл на бумажном носителе и в электронном виде.

В рамках исполнения указанных задач отделом проделана следующая работа.

В сфере обеспечения в пределах полномочий защиты прав и свобод человека и гражданина 
Сотрудниками отдела в рамках республиканской программы «Правовое просвещение граждан в Республике Марий Эл» на 2014-2016 годы, утвержденной постановлением Правительства Республики 
Марий Эл от 26 декабря 2013 года № 430, были проведены мероприятия:
1. Открытые уроки и фронтальные беседы в школах Республики Марий Эл.

В ГБОУ Республики Марий Эл «Специальная (коррекционная) общеобразовательная школа г. Йошкар-Олы № 2 для обучающихся, воспитанников с ограниченными возможностями здоровья VIII вида» 
среди учащихся третьего и четвертого классов проведен открытый урок 
по правам ребенка с элементами игры «Азбука права».
На базе девятых-одиннадцатых классов ГБОУ РМЭ «Савинская специальная (коррекционная) общеобразовательная школа-интернат для обучающихся, воспитанников с ограниченными возможностями здоровья III, IV вида» состоялся открытый урок, посвященный теме «Семья: история развития и правовые аспекты».
Открытый урок на тему «Борьба с коррупцией» был проведен 
в государственном образовательном учреждении среднего профессионального образования Республики Марий Эл «Техникум механизации сельского хозяйства».

В МБОУ «Мари-Турекская средняя общеобразовательная школа» проведены направленные на антикоррупционное просвещение, формирование антикорруционного мировоззрения и повышение общего правосознания и правовой культуры открытый урок и фронтальная беседа.

В МБОУ «Косолаповская средняя общеобразовательная школа» проведены фронтальная беседа среди учащихся 1 – 2 классов 
и открытый урок среди учащихся 10-11 классов на тему «Борьба 
с коррупцией».
2. Правовые игры.

На базе третьего и четвертого классов ГБОУ РМЭ «Специальная (коррекционная) общеобразовательная школа г. Йошкар-Олы № 2 
для обучающихся, воспитанников с ограниченными возможностями здоровья VIII вида», МБОУ «Тат-Китнинская основная общеобразовательная школа» проведены правовые игры на тему «Что такое хорошо». 

В ГБОУ РМЭ «Савинская специальная (коррекционная) общеобразовательная школа-интернат для обучающихся, воспитанников 
с ограниченными возможностями здоровья III, IV вида», 
а также в МБОУ «Мари-Турекская средняя общеобразовательная школа» для воспитанников седьмых, восьмых классов проведена правовая игра «Правовой навигатор».
В МБОУ «Мари-Турекская средняя общеобразовательная школа» проведены правовые игры «Правовой навигатор», «Человек и закон», которые направлены на антикоррупционное просвещение, формирование антикорруционного мировоззрения.

3. Конкурс-аукцион детского рисунка и прикладных работ.

29 мая 2014 года в здании ГБОУ ДОД Республики Марий Эл «Национальная президентская школа искусств» состоялся аукцион детских рисунков и прикладных работ в связи с Годом культуры Российской Федерации в Республике Марий Эл среди обучающихся 
и воспитанников образовательных организаций для детей 
с ограниченными возможностями здоровья и детей, оставшихся 
без попечения родителей.

На конкурс поступило более 320 работ из 12 образовательных организаций по номинациям «Лучший рисунок», «Мастер аппликации», «Чудо-квиллинг», «Великолепный бисер», «Мир оригами», 
«Золотая игла», «Шёлковая нить», «Волшебная петля», «Изделия 
из бересты и лозы», «Резных дел мастер» и другим.
В аукционе приняли участие представители Администрации Главы Республики Марий Эл, органов исполнительной власти республики, Марийского регионального отделения Общероссийской общественной организации «Ассоциация юристов России».

В рамках аукциона реализовано 132 работы обучающихся 
и воспитанников образовательных организаций республики, выручено более 49 тысяч рублей. Все денежные средства переданы 
в образовательные организации республики  для детей 
с ограниченными возможностями здоровья. Победителям вручены благодарственные письма.
4. Правовой турнир. 

Совместно с Марийским региональным отделением Общероссийской общественной организации «Ассоциация юристов России» проведен правовой турнир «Лучший знаток права» среди специалистов правовых служб органов исполнительной власти республики.

5. В соответствии с распоряжением Правительства Республики 
Марий Эл от 2 сентября 2010 г. № 512-р «О проведении республиканского конкурса «Моя законотворческая инициатива» 
(в редакции распоряжения Правительства Республики Марий Эл 
от 30 декабря 2013 г. № 772-р) направлены письма в профессиональные образовательные организации и образовательные организации высшего образования в Республике Марий Эл с предложением об участии 
в конкурсе и направлении конкурсных работ до 10 ноября 2014 года. Вместе с тем конкурсные работы для участия в республиканском конкурсе «Моя законотворческая инициатива» не представлены.
6. Подготовка методических материалов.

В феврале 2014 года разработаны Методические рекомендации по проведению антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов республики, нормативных правовых актов органов исполнительной власти республики  и их проектов, которые были направлены органам исполнительной власти республики 
 для использования в работе.
В мае 2014 года  разработаны Методические рекомендации по оформлению разделов административного регламента предоставления государственной услуги, содержащие типовые показатели доступности и качества предоставления государственной услуги, а также предложения по осуществлению контроля за предоставлением государственной услуги для последующего направления в органы исполнительной власти республики для использования в работе.

В сентябре 2014 года разработана памятка об ограничениях, запретах и обязанностях, установленных в целях противодействия коррупции, а также ответственности за корруционные правонарушения для последующего направления в органы исполнительной власти Республики Марий Эл для использования в работе.

7. Правовая учеба.

В феврале 2014 года проведен «круглый стол» с участием представителей правовых служб органов исполнительной власти республики  по вопросу обобщения типичных коррупциогенных факторов, выявляемых при проведении антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов республики  и их проектов, по практике регистрации  нормативных правовых актов органов исполнительной власти республики, по анализу заключений Прокуратуры республики  и Управления Министерства юстиции по республике  на нормативные правовые акты органов исполнительной власти республики.

В течение всего 2014 года сотрудники отдела участвовали в правовой учебе среди государственных гражданских служащих Республики Марий Эл в Министерстве  и работников Министерства  в соответствии с утвержденными графиками и темами. 

Также в целях обеспечения в пределах полномочий защиты прав и свобод человека и гражданина отделом законодательной работы и правовой экспертизы Министерства юстиции Республики Марий Эл было рассмотрено 2 обращения гражданина. Первое обращение гражданина не входило в компетенцию Министерства  и было направлено по подведомственности. Второе обращение гражданина касалось сферы юстиции (регистрация постановлений Правительства Республики Марий Эл), по данному обращению были даны два соответствующих разъяснения. Обращения граждан были рассмотрены в установленный срок.

В сфере организации работы по обеспечению единства правового пространства Российской Федерации 

в Республике Марий Эл

1. Правовая и антикоррупционная экспертизы проектов указов Главы Республики Марий Эл, постановлений Правительства Республики Марий Эл, содержащих правовые нормы, а также проектов законов Республики Марий Эл, разрабатываемых органами исполнительной власти Республики Марий Эл

В рамках участия в проведении правовой экспертизы проектов указов Главы Республики Марий Эл, постановлений Правительства Республики Марий Эл, содержащих правовые нормы, а также проектов законов Республики Марий Эл, разрабатываемых органами исполнительной власти Республики Марий Эл,  проведена правовая экспертиза 1439 проекта (2013 г.– 1371), из них разработанных органами исполнительной власти республики, - 1347 (2013 г. – 1340) проектов.

Анализ структуры представленных проектов показал,                      что 3 процента проектов (2013 г. – 3 процента), представляемых для проведения правовой экспертизы в Министерство, не соответствовали законодательству РФ, законодательству РМЭ.

Все проекты, поступившие для правовой экспертизы в Министерство, прошли антикоррупционную экспертизу (1439 проектов). Из общего числа проектов, прошедших антикоррупционную экспертизу, в 10 проектах было выявлено 20 коррупциогенных факторов (в 2013 году соответственно 23 и 34). 

Таким образом, если в 2013 году коррупциогенные факторы выявлялись в среднем в каждом 40 проекте, то в 2014 году коррупциогенные факторы выявлялись в каждом 140 проекте.

При повторном поступлении проектов на согласование в Министерство  отделом осуществлялся контроль за устранением разработчиками правовых замечаний и коррупциогенных факторов. Проекты согласовывались Министерством  после их устранения. 
2. Государственная регистрация нормативных правовых актов

 органов исполнительной власти Республики Марий Эл

Отдел законодательной работы и правовой экспертизы в 2014 году обеспечивал процедуру государственной регистрации нормативных правовых актов органов исполнительной власти республики, затрагивающих права, свободы и обязанности человека и гражданина, устанавливающих правовой статус организаций или имеющих межведомственный характер.

По состоянию на 31 декабря 2014 года в Реестре нормативных правовых актов органов исполнительной власти Республики Марий Эл содержалось  2472 нормативных правовых акта, из них действующих -1333, недействующих – 1139.

В 2014 году в Министерство  на государственную регистрацию поступило 926 приказов (в 2013 г. – 746), из них зарегистрировано 877 приказов (2013 г. – 686). 

Наибольшее количество зарегистрированных в 2014 году приказов – это нормативные правовые акты, затрагивающие права, свободы и обязанности человека и гражданина (922), 4 имеют межведомственный характер. Приказов, направленных на установление правового статуса организаций, на государственную регистрацию в истекшем году не представлялось.

В ходе проведения правовой экспертизы было выявлено несоответствие законодательству Российской Федерации и законодательству Республики Марий Эл 17 приказов органов исполнительной власти республики  или каждого 54 (в 2013 г. – 28 или каждого 27), в связи с чем в государственной регистрации указанных нормативных правовых актов  было отказано. 

Выявлено 17 случаев представления на государственную регистрацию правовых актов органов исполнительной власти республики , которые не носят нормативный характер, что составило 2 процента от общего числа приказов, представленных на государственную регистрацию. Указанные приказы либо не устанавливали новых прав и обязанностей сторон, воспроизводя правовые нормы актов более высокой юридической силы, либо носили оперативно-распорядительный характер. Для сравнения в 2013 2012 годах  данный показатель составлял  соответственно 2 и 1,7 процента. 
В соответствии с пунктом 21 Порядка ведения Реестра нормативных правовых актов органов исполнительной власти Республики Марий Эл, утвержденного приказом Министерства  от 31 марта 2014 г. № 100, правовой акт возвращается Министерством  органу исполнительной власти, представившему его на государственную регистрацию, без регистрации на основании письменного обращения указанного органа исполнительной власти и до присвоения акту регистрационного номера. Таким правом органы исполнительной власти воспользовались в отношении 7 приказов (в 2013 г. – 32). 

В соответствии с пунктом 11 Порядка государственной регистрации нормативных правовых актов органов исполнительной власти Республики Марий Эл, утвержденного постановлением Правительства Республики Марий Эл от 30 апреля 2009 г. № 106, государственная регистрация нормативных правовых актов проводилась до 1 сентября 2014 года  Министерством  в срок до 15 рабочих дней с даты получения акта.

Анализ сроков государственной регистрации нормативных правовых актов органов исполнительной власти республики позволил установить, что средний срок проведения правовой экспертизы и государственной регистрации приказов до 1 сентября 2014г. составил 10 рабочих дней (в 2013 и 2012 соответственно  – 7 и 9  рабочих дней). 

В соответствии с постановлением Правительства Республики Марий Эл от 29 августа 2014 г. № 475 «О внесении изменений в некоторые постановления Правительства Республики Марий Эл»  государственная регистрация нормативных правовых актов проводится Министерством  в срок до 15 рабочих дней с даты получения акта, за исключением нормативных правовых актов, затрагивающих права, свободы и обязанности человека и гражданина. Государственная регистрация нормативных правовых актов, затрагивающих права, свободы и обязанности человека и гражданина, проводится Министерством юстиции Республики Марий Эл в срок до 15 календарных дней со дня получения акта.

Анализ сроков государственной регистрации нормативных правовых актов органов исполнительной власти республики позволил установить, что средний срок проведения правовой экспертизы и государственной регистрации приказов с 1 сентября 2014 года
по 31 декабря 2014 года составил 11 календарных дней.

Также 3 приказа в 2014 году были зарегистрированы с нарушением срока, установленного пунктом 11 Порядка государственной регистрации нормативных правовых актов органов исполнительной власти Республики Марий Эл, утвержденного постановлением Правительства Республики Марий Эл от 30 апреля 2009 г. № 106, – в срок более 15 календарных дней с даты получения акта.

Проведено 10 выездных проверок выполнения работ по отбору нормативных правовых актов органов исполнительной власти Республики Марий Эл, подлежащих государственной регистрации.

При выездных проверках выполнения работ по отбору нормативных правовых актов органов исполнительной власти республики, подлежащих государственной регистрации 
в Министерстве, в Отделе записи актов гражданского состояния республики  выявлено 2 приказа, не представленных на государственную регистрацию, а также приказы, которыми были внесены в них изменения. В Департаменте экологической безопасности, природопользования и защиты населения республики л выявлено 2 акта, не представленных на государственную регистрацию. В Министерстве промышленности, транспорта и дорожного хозяйства республики выявлено 5 актов, не представленных на государственную регистрацию. 
В Министерстве строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства республики  выявлено 2 акта, не представленных на государственную регистрацию. В настоящее время все замечания, выявленные Министерством, устранены в полном объеме.
В Департаменте информатизации и связи, Министерстве государственного имущества, Министерстве финансов, Министерстве сельского хозяйства и продовольствия, Министерстве здравоохранения, Министерстве культуры, печати и по делам национальностей республики  нормативных правовых актов, не представленных на государственную регистрацию, не выявлено. 

Ежемесячно отделом законодательной работы и правовой экспертизы проводился анализ устранения замечаний по результатам правовой экспертизы приказов органов исполнительной власти республики, в органы исполнительной власти республики  направлялись письма о необходимости внесения изменений или отмены приказов в государственной регистрации которых было отказано, а также о необходимости соблюдения сроков совершения указанных действий.

В ходе антикоррупционной экспертизы 926 приказов органов исполнительной власти республики, представленных на государственную регистрацию, в 19 из них были выявлены 37 коррупциогенных факторов (в 2013 г. из 746 представленных  – в 17 приказах выявлено 29 коррупциогенных факторов). 

Таким образом, если в 2013 году коррупциогенные факторы выявлялись в среднем в 2,3 процентах актах, то в 2014 году указанный показатель снизился до 2 процентов. Как и в 2013 году, в 2014 году основные коррупциогенные факторы, выявленные при проведении данного вида экспертизы, связаны с широтой дискреционных полномочий.

Отделом законодательной работы и правовой экспертизы ежемесячно проводился анализ зарегистрированных приказов с целью контроля за устранением выявленных коррупциогенных факторов. Анализ по итогам 2014 года показал, что все выявленные коррупциогенные факторы были устранены.

3. Анализ соблюдения законодательства Российской Федерации при размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ и оказание услуг для государственных нужд в Министерстве юстиции Республики Марий Эл

Отделом ежеквартально проводился анализ соблюдения законодательства Российской Федерации при размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ и оказание услуг для государственных  нужд в Министерстве юстиции Республики Марий Эл. По результатам проведенного анализа составлялась справка.

В сфере организации и осуществления анализа законодательства Республики Марий Эл и правоприменительной практики, подготовки предложений по совершенствованию законодательства Республики Марий Эл

В целях реализации функции Министерства  по анализу нормативных правовых актов в Республике Марий Эл  проводился еженедельный мониторинг федерального законодательства на предмет выявления нормативных правовых актов республики, требующих приведения в соответствие с действующим законодательством.

По результатам мониторинга отделом выявлено 138
нормативных правовых актов Республики Марий Эл, требующих приведения в соответствие с федеральным законодательством.

Для направления в органы исполнительной власти Республики Марий Эл отделом было подготовлено 71 письмо с предложениями о приведении нормативных правовых актов Республики Марий Эл в соответствие с действующим законодательством.

По итогам проведенного мониторинга отделом ведется Реестр нормативных правовых актов Республики Марий Эл, органов исполнительной власти республики, требующих приведения в соответствие с законодательством РФ и законодательством РМЭ.

В области участия в разработке политики в сфере юстиции в пределах полномочий Республики Марий Эл

В рамках реализации полномочий Министерства юстиции  по участию в разработке проектов законов Республики Марий Эл, указов и распоряжений Главы Республики Марий Эл, постановлений и распоряжений Правительства Республики Марий Эл, касающихся сферы юстиции, отделом было разработано 6 проектов правовых актов, из них: 

проектов законов Республики Марий Эл – 4, в том числе:  «О внесении изменений в Закон Республики Марий Эл 
«О регулировании отдельных вопросов, связанных с проведением публичных мероприятий на территории Республики Марий Эл»;  «О внесении изменений в Закон Республики Марий Эл 
«Об административных правонарушениях в Республике Марий Эл»;  «О деятельности религиозных объединений в Республике Марий Эл»;  «О внесении изменения в статью 14 Закона Республики 
Марий Эл «О мировых судьях в Республике Марий Эл» 

проектов постановлений Правительства Республики Марий Эл - 4, в том числе:  «О внесении изменений в постановление Правительства 
Республики Марий Эл от 30 ноября 2012 г. № 446»;  «О внесении изменения в постановление Правительства Республики Марий Эл от 29 декабря 2008 г. № 361»;  «О внесении изменений в некоторые постановления Правительства Республики Марий Эл»;  «О внесении изменений в постановление Правительства Республики Марий Эл от 6 декабря 2012 г. № 455». Проект распоряжения Правительства Республики Марий Эл «О внесении изменения в распоряжение Правительства Республики Марий Эл от 2 сентября 2010 г. № 512-р», которым предлагалось внести изменение в распоряжение Правительства Республики Марий Эл от 2 сентября 2010 г. № 512-р «О проведении республиканского конкурса «Моя законотворческая инициатива» в связи с изменением юридического адреса организатора республиканского конкурса «Моя законотворческая инициатива» Министерства юстиции Республики Марий Эл.
На основании вышеизложенного отделом планируется:

1. В целях улучшения качества нормативных правовых актов и устранения замечаний, изложенных в заключениях Министерства юстиции, замечания по результатам правовой и антикоррупционной экспертиз излагать с внесением конкретных предложений по их устранению.

2. Исключить случаи нарушения срока государственной регистрации нормативных правовых актов органов исполнительной власти республики. В случае нарушения сотрудниками отдела сроков государственной регистрации нормативных правовых актов органов исполнительной власти республики  вносить предложения о привлечении указанных лиц к ответственности.

3. Регулярно проводить среди сотрудников отдела обсуждение выявленных несоответствий действующему законодательству в целях повышения качества правовой экспертизы.
