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                                         ОБОБЩЕНИЕ

практики осуществления контроля за деятельностью административных комиссий в Республике Марий Эл 

в 2014 году
Проведено 12 плановых проверок контроля за деятельностью административных комиссий и достоверности отчетов - в Куженерском, Мари – Турекском, Моркинском, Звениговском, Новоторъяльском, Сернурском, Оршанском Параньгинском, Горномарийском, Волжском районах, городах Волжске, Йошкар-Оле. По 11 проверкам выявлены факты нарушения положений Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (далее – КоАП РФ) и не соблюдение требования части 2 статьи 9 Закона Республики Марий Эл от 30 декабря 2008 года № 80-З «Об административных комиссиях в Республике Марий Эл». В деятельности административной комиссии в Мари – Турекском районе недостатки не выявлены. 

По результатам проверок направлено 11 информаций председателям административных комиссий (далее – Комиссия) с изложением выявленных недостатков в работе и предложениями об их устранении. 
Отчеты о проделанной работе всеми Комиссиями представлялись в Министерство в установленный срок.

В ходе проведенной работы выявлялись факты предоставления Комиссиями недостоверных отчетов, выявлялись нарушения КоАП РФ при рассмотрении дел об административных правонарушениях.
Итоги 11 проверок доведены до сведения председателей Комиссий (заместителей председателей Комиссий), секретарей Комиссии в день их окончания, для оперативного принятия мер по устранению выявленных недостатков. Направлено 11 писем председателям Комиссий, с изложением выявленных недостатков в работе и предложениями об их устранении.
При проведении контрольных мероприятий ответственным лицом отдела членам Комиссий давались разъяснения КоАП РФ, оказывалась консультативная и методическая помощь по вопросам, связанным с рассмотрением дел об административных правонарушениях, в том числе при поступлении их по телефону либо при непосредственном обращении в отдел.

В Комиссии направлены информации по проведенным обобщениям судебной практики привлечения к административной ответственности по статьям 9, 12 Закона Республики Марий Эл от             4 декабря 2002 года № 43 «Об административных правонарушениях в Республике Марий Эл», Примерный регламент делопроизводства административной комиссии в Республике Марий Эл при производстве по делам об административных правонарушениях и исполнении постановлений по делам об административных правонарушениях и приложенные к нему формы документов.

При осуществлении в 2014 году контрольных проверок фактов нецелевого использования выделенных Комиссиям финансовых средств, не выявлялось.
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