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ОБОБЩЕНИЕ

практики рассмотрения уведомлений о проведении публичных мероприятий в 2014 году
В Министерство юстиции Республики Марий Эл поступило           77 уведомлений о проведении публичных мероприятий (2013 год – 77), из них в 9 уведомлениях указывалось о проведении организатором в один день двух публичных мероприятий. 41 уведомление (2013 год – 48) или 53% исходили от инициативных групп граждан Российской Федерации, от политических партий - 20 (2013 год – 17) или 26%, от общественных организаций – 13 (2013 год – 9) или 17%, от ректора ФГБОУ ВПО «Поволжский государственный технологический университет» Романова Е.М. – 3 (2013 год – 3) или 4%.

Из рассмотренных 77 уведомлений:

- 57 уведомлений согласованы (2013 год – 40), из них                      8 уведомлений касались намерения провести в один день двух форм публичных мероприятий (шествие в сочетании митингом, демонстрация в сочетании с митингом). Таким образом, по 57 уведомлениям согласовано проведение 65 публичных мероприятий. Из согласованных публичных мероприятий состоялось 51 (2013 год – 36). Не состоялись    14 согласованных публичных мероприятий в виду отказа организаторов от их проведения (2013 год – 4).

- 20 уведомлений не согласованы (2013 год – 32), из них по             14 уведомлениям направлены письменные сообщения с предложениями об изменении места и (или) времени проведения публичного мероприятия, а также об устранении организатором публичного мероприятия несоответствия указанных в уведомлении условий проведения публичного мероприятия требованиям Федерального закона от 19 июня 2004 года № 54-ФЗ «О собраниях, митингах, демонстрациях, шествиях и пикетированиях», по 6 уведомлениям направлены письменные сообщения организаторам публичных мероприятий о том, что места их проведения не относятся к территориям, которые непосредственно прилегают к месту расположения органа (органов) государственной власти, государственных предприятий, учреждений, организаций, поэтому должны быть рассмотрены администрацией        городского округа «Город Йошкар-Ола» в соответствии с требованиями статьи 2 Закона Республики Марий Эл от 1 октября 2004 года № 36-З     «О регулировании отдельных вопросов, связанных с проведением публичных мероприятий на территории Республики Марий Эл».

Публичные мероприятия проведены в форме:

 - митинга - 14; 

- пикетирования - 12; 

- шествия - 2; 

- демонстрации - 5;

- митинга в сочетании с шествие - 16

- демонстрации в сочетании с митингом – 2.

Публичные мероприятия проводились:

- на площади имени В.П.Никонова - 16 раз; 

- на площади имени Ленина - 2 раза; 

- на площади Ноготкова – Оболенского –15 раз;

- по улицам города Йошкар-Олы в форме демонстрации, шествия, митинга – шествия, демонстрации-шествия - 18 раз.

Публичные мероприятия проводились:

- Марийским региональным отделением Всероссийской партии «Либерально-демократическая партия России» - 5; 

- Марийским республиканским отделением политической партии «Коммунистическая партия Российской Федерации» - 7; 

- Марийским региональным отделением политической партии «Справедливая Россия» -1;

- Объединением организаций профсоюзов Республики Марий Эл – 4;

- профсоюзной организацией ООО «Пассажирские перевозки» - 2;

- Межрегиональным фондом экологических инициатив и Молодежного экологического союза - 2;

- Межрегиональной общественной организацией «Комитет против пыток» - 1;

- ФГБОУ ВПО «Поволжский государственный технологический университет» - 2;

- гражданами – 27.

Жалоб от организаторов публичных мероприятий о несвоевременном, некачественном рассмотрении уведомлений в Министерство не поступало.

На 51 публичном мероприятии (2013 год – 40) присутствовал  уполномоченный представитель в целях оказания организатору публичного мероприятия содействия в проведении данного публичного мероприятия.
В судебном порядке организаторами публичных мероприятий обжаловано 3 письменных ответа Министерства. Решением суда действия Министерства признаны законным. Решение суда вступило в законную силу.

В адрес правоохранительных органов направлялось 4 материала по фактам проведения публичных мероприятий, в которых его участниками были допущены нарушения закона.
Начальник отдела                                                                        А.Н. Зайков

