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ОБОБЩЕНИЕ
практики осуществления организационного, финансового и материально – технического обеспечения деятельности мировых судей в Республике Марий Эл в 2014 году

Мировыми судьями Республики Марий Эл рассмотрено 75.816 дел (уголовных дел – 1896, гражданских дел – 45.822, дел об административных правонарушениях – 45822). Обеспечивает работу мировых судей аппарат мирового судьи. Единую систему организации и порядок ведения судебного делопроизводства у мирового судьи определяет Инструкция по судебному делопроизводству у мирового судьи в Республике Марий Эл (далее – Инструкция).

Плановые проверки соблюдения Инструкции, проведенные в аппаратах мировых судей, показали, что в текущем году существенно сократилось количество выявленных фактов несоблюдения требований Инструкции работниками аппаратов мировых судей. Из 28 проведенных проверок факты несоблюдения требований Инструкции выявлены в работе 2 аппаратов мировых судей - судебных участков № 11                    Йошкар-Олинского судебного района и № 36 Сернурского судебного района. В аналогичном периоде 2012 года – в работе 18 аппаратов мировых судей, 2013 года – 7 аппаратов мировых судей.

Внеплановыми проверками в аппаратах мировых судей судебных участков №№ 1, 5, 6, 8, 9, 12 Йошкар-Олинского судебного района выявлены факты, когда секретари судебного заседания в качестве первичного извещения участников производства по делам об административных правонарушениях использовали телеграммы при наличии достаточного времени для извещения судебными повестками.

Итоги проверок показали, что наиболее ответственно к соблюдению требований Инструкции в течение года относились работники аппаратов мировых судей судебных участков №№ 2, 3 Йошкар-Олинского судебного района, № 19 Горномарийского судебного района, №№ 23, 24, 25 Звениговского судебного района, №№ 31 32 Моркинского судебного района, №№ 33, 34, 35 Сернурского судебного района, № 40 Советского судебного района.

Руководители аппаратов мировых судей судебных участков       №№ 1, 5, 7, 8, 9, 10, 11, 13, 14 Йошкар-Олинского судебного района, №№ 16, 17 Волжского судебного района, №№ 20, 21 Горномарийсского судебного района, №№ 27, 28 Медведевского судебного района, № 36 Сернурского судебного района, № 39 Советского судебного района в справках по итогам работы аппаратов мировых судей за 1 и 2 полугодия 2014 года указали о фактах несоблюдения требований Инструкции.       По данным фактам в аппараты мировых судей направлялись письма для принятия мер к устранению нарушений. Руководители аппаратов мировых судей сообщили об устранении допущенных в 1 полугодии 2014 года нарушений. Об устранении нарушений, указанных в справках за 2 полугодие 2014 года, руководителям аппаратов мировых судей указано сообщить в срок до 1 марта 2015 года.

В аппаратах мировых судей проведены 4 служебные проверки (2012 год - 28, 2013 год – 16). Факты несоблюдения требований Инструкции подтвердились. По итогам служебных проверок                     2 работника аппаратов мировых судей депремированы. 
Анализ плановых и внеплановых проверок, справок руководителей аппаратов мировых судей, показал, что в текущем году существенно сократилось количество выявленных фактов несоблюдения требований Инструкции работниками аппаратов мировых судей, что свидетельствует о возросшей ответственности государственных гражданских служащих Министерства при исполнении служебных обязанностей.

Наряду с ведением в аппаратах мировых судей судебного делопроизводства на бумажных носителях, во всех аппаратах в обязательном порядке используются программное обеспечение          СПО «АМИРС» и «Судимость - 2008». 

Программа «Судимость - 2008» два раза обновлена на всех компьютерах работников аппаратов мировых судей, обращений работников аппаратов мировых судей по поводу несвоевременного обновления программы, не поступало.

Программа «АМИРС» обновляется в ежедневном режиме по установленному графику, выявляемые ошибки оперативно доводятся до сведения работников аппаратов мировых судей. 15 апреля 2014 года окончена работа по обновлению программы «АМИРС на компьютерах всех аппаратов мировых судей до последней версии.

Осуществлено 16 проверок в аппаратах мировых судей по вопросам ведения архивов у мирового судьи с проведением пересчета архивных дел за 2008 – 2013 годы. В ходе проверок выявлен факт недостачи судебных дел в архиве мирового судьи судебного участка       № 21 Горномарийского судебного района. Материал служебной проверки направлен в прокуратуру Республики Марий Эл. 5 июня     2014 года следователем Горномарийского межрайонного следственного отдела отказано в возбуждении уголовного дела за отсутствием состава преступления в действиях работников аппарата мирового судьи судебного участка № 21 Горномарийского судебного района.

Приняты архивные дела за 2008 год в 34 аппаратах мировых судей. Не приняты архивы у мировых судей в аппарате мирового судьи судебного участка № 21 Горномарийского судебного района - в связи с отсутствием дел, в аппаратах мировых судей судебных участков №№ 5, 8,11,14 Йошкар-Олинского судебного района, № 27 Медведевского судебного района - по ходатайствам секретарей мировых судей, согласованных мировыми судьями.

В целях материально – технического обеспечения деятельности мировых судей заключено 33 государственных контракта и 42 договора, в том числе: 33– на коммунальные услуги; 13 – на почтовые услуги; 10 – на хозяйственное обслуживание, содержание и уборку помещений; 8 – на аренду нежилых помещений; 6 – на охрану объектов; 5 – на услуги связи и ремонт оргтехники. По сравнению с 2013 годом количество государственных контрактов и договоров уменьшилось на 26%, что связано с уменьшением финансирования. Нарушений сроков исполнения государственных контрактов и договоров не имеется, что свидетельствует о качественной работе сотрудников контрактной службы Министерства.

В августе прошедшего года выполнен ремонт кровли здания, занимаемого мировым судьей и работниками его аппарата в пгт. Новый Торъял, установлена система видеонаблюдения в здании, занимаемом мировыми судьями и работниками аппаратов мировых судей в городе Волжске. Отремонтированы: трубопровод внутри помещений, занимаемых мировыми судьями и работниками их аппаратов в пгт. Сернур, система отопления в помещениях, занимаемых мировыми судьями и работниками их аппаратов в г. Звенигово, крыльцо на входе в помещение, занимаемое мировым судьей судебного участка № 3 Йошкар-Олинского судебного района и работниками его аппарата. Осуществлен ремонт компьютерной и оргтехники мировых судей и работников их аппаратов в количестве     330 единиц, заправлено 1117 картриджей для оргтехники. Заключены государственные контракты на ремонт оргтехники и на заправку картриджей, заключен договор на сумму 25 000 рублей на ремонт оргтехники, заключен договор на сумму 30 000 рублей на поставку расходных материалов для компьютерной и оргтехники. 

Мировые судьи и работники их аппаратов обеспечены услугами телефонной и почтовой связи.
Поступило 562 заявки от мировых судей, из них 278 плановых,     19 внеплановых, 265 оперативных. По сравнению с 2013 годом, в котором поступила 581 заявка, количество заявок уменьшилось на 3 %. При этом количество заявок, связанных с ремонтом компьютерной и оргтехники и заправкой картриджей увеличилось на 31 % по сравнению с анализируемым периодом 2013 года, что связано с увеличением износа компьютерной и оргтехники и отсутствием финансирования на приобретение новой компьютерной и оргтехники. На поставку канцелярских товаров поступило 278 заявок, из них 104 были выполнены в течение 3 дней с момента поступления заявки, 174 заявки были выполнены с нарушением сроков исполнения Административного регламента. Это связано с тем, что не всегда была возможность направить канцелярские товары транспортом Министерства, либо отсутствием запрашиваемых товарно - материальных ценностей.

Законом Республики Марий Эл от 29 декабря 2013 года № 50-3 
«О республиканском бюджете Республики Марий Эл на 2014 год 
и плановый период 2015 и 2016 годов» Министерству в соответствии 
с Государственной программой Республики Марий Эл «Юстиция 
в Республике Марий Эл», утвержденной постановлением Правительства Республики Марий Эл от 30.11.2012 г. № 446, на организационное обеспечение деятельности мировых судей доведены бюджетные ассигнования в сумме 63 899 тыс. рублей, в том числе по подпрограмме «Развитие мировой юстиции в Республике Марий Эл» - 1 140 тыс. руб.; по подпрограмме «Обеспечение реализации государственной программы Республики Марий Эл «Юстиция в Республике Марий Эл» на 2013 - 2020 годы» - 62 759 тыс. руб., что на 628 тыс. руб. (1,2%) больше, чем в 2013 году.

В соответствии с Законом Республики Марий Эл от 29 декабря 2014 года № 60-3 «О внесении изменений в Закон Республики Марий Эл «О республиканском бюджете Республики Марий Эл на 2014 год и плановый период 2015 и 2016 годов» бюджетные ассигнования были уточнены и составили 69 461,95 тыс. рублей, в том числе 
по подпрограмме «Развитие мировой юстиции в Республике Марий Эл» - 846,65 тыс. руб.; по подпрограмме «Обеспечение реализации государственной программы Республики Марий Эл «Юстиция в Республике Марий Эл» на 2013 - 2020 годы» - 68 615,3 тыс. руб., что на 7,2% больше, чем в 2013 году. 

Принято бюджетных обязательств на сумму 68 141,3 тыс. руб.

Фактически профинансировано и оплачено денежных обязательств на сумму 64 991, 3 тыс. руб.

Гражданским служащим начислено денежное содержание, социальные и иные выплаты в размере 30 784,0 тыс. рублей, начисления на оплату труда составили 9 120,9 тыс. рублей.

Объемы финансирования затрат, связанных с дополнительным профессиональным образованием гражданских служащих, составили 137,0 тыс. рублей.

Объемы финансирования затрат, связанных с дополнительным профессиональным образованием мировых судей, составили 
55,0 тыс. руб., в том числе затраты на возмещение командировочных расходов мировых судей – 10,9 тыс. рублей.
Объемы финансирования затрат на возмещение расходов, связанных с назначением представителей, экспертов, осуществляемых по инициативе мирового судьи в Республике Марий Эл при рассмотрении им гражданских дел, составили 384,8 тыс. рублей.

Для организации отдыха, оздоровления и занятости детей гражданских служащих выдано 13 путевок в детские оздоровительные лагеря. Все заявления на выделение путевок удовлетворены.
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