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ОТЧЕТ

о работе организационного отдела за 2014 год

В сфере обеспечения в пределах полномочий защиты 
прав и свобод человека и гражданина рассмотрено 77 уведомлений о проведении публичных мероприятий, из них в 9 уведомлениях указывалось о проведении организатором в один день двух публичных мероприятий. 57 уведомлений согласованы, из них 8 уведомлений касались намерения провести в один день двух форм публичных мероприятий (шествие в сочетании с митингом, демонстрация в сочетании с митингом). По 57 уведомлениям согласовано проведение     65 публичных мероприятий. Состоялось 51 публичное мероприятие, не состоялось 14 публичных мероприятий ввиду отказа организаторов от их проведения. Не согласовано 20 уведомлений о проведении публичных мероприятий, из них по 14 уведомлениям организаторам публичных мероприятий направлены письма с предложениями об изменении места и (или) времени проведения публичного мероприятия, по 6 уведомлениям организаторам публичных мероприятий сообщено о том, что уведомления должны быть рассмотрены администрацией городского округа «Город Йошкар-Ола».

С нарушением сроков, установленных Федеральным законом от    19 июня 2004 года № 54-ФЗ «О собраниях, митингах, демонстрациях, шествиях и пикетированиях» (далее - Федеральный закон от 19 июня 2004 года № 54-ФЗ), рассмотрено 6 из 77 уведомлений, из них                  2 уведомления - в форме пикетирования, 2 - в форме митинга, 2 - в форме митинга в сочетании с шествием, что составляет 8% от общего количества рассмотренных уведомлений. Жалоб от организаторов публичных мероприятий о несвоевременном, некачественном рассмотрении уведомлений не поступало. В судебном порядке обжаловано 3 решения Министерства, которыми не было согласовано проведение публичных мероприятий. По итогам судебных разбирательств решения Министерства признаны судом законными.

Уполномоченный представитель Министерства присутствовал на 51 состоявшемся публичном мероприятии в целях оказания организатору публичного мероприятия содействия в проведении публичного мероприятия в соответствии с требованиями Федерального закона от 19 июня 2004 года № 54-ФЗ. Оснований для приостановления или прекращения публичного мероприятия не имелось. По итогам каждого проведенного публичного мероприятия уполномоченным представителем Министерства составлялась справка с последующим представлением ее министру с приложением видеозаписи публичного мероприятия.

В правоохранительные органы направлено 4 материала по фактам нарушений закона, имевшим место при проведении публичных мероприятий. К уголовной ответственности привлечено и осуждено               1 лицо за распространение заведомо ложных сведений, порочащих честь и достоинство гражданина. По 2 материалам сотрудниками МВД по Республике Марий Эл вынесены постановления об отказе в возбуждении дела об административном правонарушении за отсутствием в действиях участников публичных мероприятий состава административного правонарушения. По 1 материалу до настоящего времени окончательное процессуальное решение не принято.

Проведено 12 плановых проверок контроля за деятельностью административных комиссий (далее – Комиссия) и достоверности отчетов - в Куженерском, Мари – Турекском, Моркинском, Звениговском, Новоторъяльском, Сернурском, Оршанском Параньгинском, Горномарийском, Волжском районах, городах Волжске, Йошкар-Оле. По 11 проверкам выявлены факты нарушения положений КоАП РФ и несоблюдения требований Закона Республики Марий Эл от 30 декабря 2008 года № 80-З «Об административных комиссиях в Республике Марий Эл». В деятельности Комиссии в Мари – Турекском районе недостатки не выявлены. Выявлены случаи предоставления недостоверных отчетов Комиссиями в Куженерском, Оршанском, Волжском, Сернурском, Новоторъяльском районах. По результатам каждой плановой проверки в Комиссии направлено 11 писем о выявленных недостатках. Кроме того, председателям Комиссий направлено 5 писем о типичных ошибках, допускаемых Комиссиями при рассмотрении дел об административных правонарушениях. Типичными ошибками в деятельности Комиссий являлись нарушения требований КоАП РФ при рассмотрении дел, исполнении постановлений, по которым вынесено наказание в виде административного штрафа.

При проведении контрольных мероприятий давались разъяснения КоАП РФ, оказывалась консультативная и методическая помощь по вопросам, связанным с рассмотрением дел. 

Проверками фактов нецелевого расходования Комиссиями полученных субвенций из республиканского бюджета Республики Марий Эл не выявлялось. 

Жалоб от граждан, органов местного самоуправления, государственных органов на действия Комиссий, не поступало. 

26 июня 2014 года проведен семинар с председателями и секретарями Комиссий.

Председателям Комиссий направлены обобщения практики привлечения к административной ответственности по статьям                 9, 12 Закона Республики Марий Эл от 4 декабря 2002 года № 43            «Об административных правонарушениях в Республике Марий Эл». 

Разработан и направлен в Комиссии «Примерный регламент делопроизводства административной комиссии в Республике Марий Эл при производстве по делам об административных правонарушениях и исполнении постановлений по делам об административных правонарушениях».

Рассмотрено 12 обращений граждан, из них 10 обращений входили в компетенцию Министерства. Средний срок рассмотрения обращений граждан составил 12 дней. При рассмотрении обращений соблюдены сроки, установленные Федеральным законом от 2 мая 2006 года 
№ 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации».

В сфере организационного обеспечения деятельности Министерства осуществлялся контроль за выполнением планов работы Министерства и отделов. Планы работы отделов и Министерства и отчеты об их выполнении размещены на официальном сайте Министерства. Осуществлялась подготовка проектов планов работы Министерства на 2 полугодие 2014 года и 1 полугодие 2015 года.

Велась работа по подготовке и проведению заседаний коллегии Министерства. В анализируемом периоде состоялось 
4 заседания коллегии Министерства, на которых было  рассмотрено  
12 вопросов.

Осуществлялся контроль за исполнением документов и поручений, в том числе за исполнением приказов, распоряжений, решений коллегии, выполнением плановых мероприятий, поручений министра. Еженедельно составлялась сводка о ходе исполнения документов для последующего информирования министра, его заместителей, руководителей отделов о состоянии исполнительской дисциплины по выполнению документов.

Информация обо всех состоявшихся коллегиях Министерства и принятых коллегией решениях своевременно размещалась на официальном сайте Министерства.

Осуществлено организационное обеспечение деятельности Общественного совета при Министерстве - подготовлены 3 протокола заседаний Общественного совета, 2 проекта плана работы Общественного совета (2 полугодие 2014 года и 1 полугодие 2015 года), проводилось информирование членов Общественного совета о планируемых заседаниях. В сентябре и декабре 2014 года отделом совместно с Общественным советом при Министерстве организованы     2 «прямые линии» по вопросам антикоррупционного просвещения, относящимся к сфере деятельности Министерства.

Отдел принял участие в разработке 13 приказов по основным направлениям деятельности.
На официальном сайте Министерства размещено                           267 информационных материалов, из них подготовленных отделом – 49.

Для своевременного наполнения раздела «Минюст разъясняет» на сайте Министерства разработан график представления информационных материалов отделами Министерства. В анализируемый период обеспечено своевременное обновление информаций, содержащейся на информационном стенде, таким образом, осуществлялось ее поддержание в актуальном виде.
Проведены мероприятия по подготовке дел, хранящихся в архиве Министерства, к выездной проверке деятельности Министерства по вопросам комплектования, государственного учета, хранения и использования документов Архивного фонда Республики Марий Эл, организованной Комитетом Республики Марий Эл по делам архивов. Замечаний в ходе проверки по ведению архива Министерства не поступило.
В области мобилизационной подготовки и обеспечения режима секретности подготовлен и направлен в Управление специальных программ Главы Республики Марий Эл отчет по мобилизационной подготовке, организовано секретное делопроизводство и обеспечен режим секретности при выполнении всех видов секретных работ и обращении с секретными документами.
В сфере организационного обеспечения деятельности мировых судей в Республике Марий Эл 
Плановые проверки соблюдения Инструкции, проведенные в аппаратах мировых судей, показали, что в текущем году существенно сократилось количество выявленных фактов несоблюдения требований Инструкции работниками аппаратов мировых судей. Из 28 проведенных проверок факты несоблюдения требований Инструкции выявлены в работе 2 аппаратов мировых судей - судебных участков № 11                    Йошкар-Олинского судебного района и № 36 Сернурского судебного района. В аналогичном периоде 2012 года – в работе 18 аппаратов мировых судей, 2013 года – 7 аппаратов мировых судей.

Внеплановыми проверками в аппаратах мировых судей судебных участков №№ 1, 5, 6, 8, 9, 12 Йошкар-Олинского судебного района выявлены факты, когда секретари судебного заседания в качестве первичного извещения участников производства по делам об административных правонарушениях использовали телеграммы при наличии достаточного времени для извещения судебными повестками.

Итоги проверок показали, что наиболее ответственно к соблюдению требований Инструкции в течение года относились работники аппаратов мировых судей судебных участков №№ 2, 3 Йошкар-Олинского судебного района, № 19 Горномарийского судебного района, №№ 23, 24, 25 Звениговского судебного района, №№ 31 32 Моркинского судебного района, №№ 33, 34, 35 Сернурского судебного района, № 40 Советского судебного района.
Руководители аппаратов мировых судей судебных участков       №№ 1, 5, 7, 8, 9, 10, 11, 13, 14 Йошкар-Олинского судебного района, №№ 16, 17 Волжского судебного района, №№ 20, 21 Горномарийсского судебного района, №№ 27, 28 Медведевского судебного района, № 36 Сернурского судебного района, № 39 Советского судебного района в справках по итогам работы аппаратов мировых судей за 1 и 2 полугодия 2014 года указали о фактах несоблюдения требований Инструкции.       По данным фактам в аппараты мировых судей направлялись письма для принятия мер к устранению нарушений. Руководители аппаратов мировых судей сообщили об устранении допущенных в 1 полугодии 2014 года нарушений. Об устранении нарушений, указанных в справках за 2 полугодие 2014 года, руководителям аппаратов мировых судей указано сообщить в срок до 1 марта 2015 года.

В аппаратах мировых судей проведены 4 служебные проверки (2012 год - 28, 2013 год – 16). Факты несоблюдения требований Инструкции подтвердились. По итогам служебных проверок                     2 работника аппаратов мировых судей депремированы. Анализ плановых и внеплановых проверок, справок руководителей аппаратов мировых судей, показал, что в текущем году существенно сократилось количество выявленных фактов несоблюдения требований Инструкции работниками аппаратов мировых судей, что свидетельствует о возросшей ответственности государственных гражданских служащих Министерства при исполнении служебных обязанностей.

Наряду с ведением в аппаратах мировых судей судебного делопроизводства на бумажных носителях, во всех аппаратах в обязательном порядке используются программное обеспечение СПО «АМИРС» и «Судимость - 2008». 

Программа «Судимость - 2008» два раза обновлена на всех компьютерах работников аппаратов мировых судей, обращений работников аппаратов мировых судей по поводу несвоевременного обновления программы, не поступало.

Программа «АМИРС» обновляется в ежедневном режиме по установленному графику, выявляемые ошибки оперативно доводятся до сведения работников аппаратов мировых судей. 15 апреля 2014 года окончена работа по обновлению программы «АМИРС на компьютерах всех аппаратов мировых судей до последней версии.

Осуществлено 16 проверок в аппаратах мировых судей по вопросам ведения архивов у мирового судьи с проведением пересчета архивных дел за 2008 – 2013 годы. В ходе проверок выявлен факт недостачи судебных дел в архиве мирового судьи судебного участка       № 21 Горномарийского судебного района. Материал служебной проверки направлен в прокуратуру Республики Марий Эл. 5 июня     2014 года следователем Горномарийского межрайонного следственного отдела отказано в возбуждении уголовного дела за отсутствием состава преступления в действиях работников аппарата мирового судьи судебного участка № 21 Горномарийского судебного района.

Приняты архивные дела за 2008 год в 34 аппаратах мировых судей. Не приняты архивы у мировых судей в аппарате мирового судьи судебного участка № 21 Горномарийского судебного района - в связи с отсутствием дел, в аппаратах мировых судей судебных участков №№ 5, 8,11,14 Йошкар-Олинского судебного района, № 27 Медведевского судебного района - по ходатайствам секретарей мировых судей, согласованных мировыми судьями.

По итогам работы за 2014 год отделом проведены обобщения:

- практики осуществления контроля за деятельностью административных комиссий в Республике Марий Эл;

- практики рассмотрения уведомлений о проведении публичных мероприятий; 
- практики обеспечения доступа к информации о деятельности мировых судей и Министерства юстиции Республики Марий Эл;

- практики соблюдения Инструкции работниками аппаратов мировых судей в Республике Марий Эл;

- мониторинг выявления мнения граждан о работе административных комиссий в Республике Марий Эл; 

- практики исполнения решений коллегии Министерства;
В сфере правового просвещения граждан проведены мероприятия, среди обучающихся общеобразовательных организаций:

игра «Права для маленьких» среди обучающихся первых классов Краснооктябрьской средней общеобразовательной школы;

открытые уроки в связи с началом создания в России органов местного самоуправления («Земская реформа 1864 года») среди обучающихся 8 – 9 классов Нужъяльской основной общеобразовательной школы;

конкурс лучшего плаката на антикоррупционную тематику среди обучающихся 7 – 9 классов Знаменской, Краснооктябрьской, Пекшиксолинской общеобразовательных школ.

Начальник отдела                                                                         А.Н. Зайков

