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ОТЧЕТ

о работе организационного отдела за 1 полугодие 2015 года
В соответствии с Положением об организационном отделе, утвержденным приказом Министерства юстиции Республики Марий Эл                 от 27 апреля 2015 года № 92, организационный отдел (далее – отдел) осуществлял участие в:

- разработке и реализации политики в сфере юстиции в пределах полномочий Республики Марий Эл в соответствии с направлением деятельности отдела;

- обеспечении в пределах полномочий защиты прав и свобод человека и гражданина;

- организационном обеспечении деятельности мировых судей в Республике Марий Эл и Министерства;

- мероприятиях, направленных на правовое просвещение граждан.

В рамках исполнения указанных задач отделом проделана следующая работа.
В сфере разработки и реализации политики в сфере юстиции в пределах полномочий Республики Марий Эл 

Отдел участвовал в исполнении программных мероприятий, предусмотренных государственной программой Республики Марий Эл «Юстиция в Республике Марий Эл» на 2013 - 2020 годы (далее – государственная программа). Государственная программа предусматривает реализацию следующих основных мероприятий в рамках существующих подпрограмм:

в подпрограмме «Реализация государственной политики в сфере юстиции в пределах полномочий Республики Марий Эл» реализуются мероприятия по обеспечению контроля за деятельностью административных комиссий в Республике Марий Эл и проверка отчетов о проделанной работе.

В соответствии с требованиями Указа Президента Республики     Марий Эл от 10 июля 2009 года № 134 проведено 6 плановых проверок контроля за деятельностью административных комиссий в Республике Марий Эл (далее – Комиссий) и достоверности отчетов - в Медведевском, Килемарском, Юринском, Куженерском, Советском районах, городе Козьмодемьянске за 2014 год и 1 квартал 2015 года.

По результатам проверок направлено 5 информаций председателям Комиссий с изложением выявленных недостатков в работе и предложениями об их устранении. 

В анализируемом периоде отчеты за 1 квартал 2015 года о проделанной работе всеми Комиссиями представлялись в Министерство в срок, установленный статьей 7 Законом Республики Марий Эл от          3 августа 2010 года № 31-З «О наделении органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов в Республике Марий Эл отдельными государственными полномочиями по созданию административных комиссий». В ходе проверок деятельности Комиссий осуществлялся пересчет дел, рассмотренных Комиссиями в 1 квартале 2015 года, фактов представления недостоверных отчетов не выявлялось.
По результатам плановых проверок проведены 3 контрольные проверки деятельности Комиссий в городах Йошкар-Оле, Козьмодемьянске, Волжском районе.
При проведении контрольных мероприятий давались разъяснения КоАП РФ, оказывалась консультативная и методическая помощь по вопросам, связанным с рассмотрением дел. 

Жалоб от граждан, органов местного самоуправления, государственных органов на действия Комиссий, не поступало. 

24 апреля 2015 года проведен семинар с председателями и секретарями Комиссий.

В сфере обеспечения в пределах полномочий защиты 
прав и свобод человека и гражданина начальником отдела рассмотрено 9 обращений граждан, из них 5 обращений входили в компетенцию Министерства. Средний срок рассмотрения обращений граждан составил 4 дня. При рассмотрении обращений соблюдены сроки, установленные Федеральным законом от 2 мая 2006 года              № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации». 

Рассмотрено 23 уведомления о проведении публичных мероприятий, из них в 2 уведомлениях указывалось о проведении организатором в один день двух публичных мероприятий. 
21 уведомление согласовано, состоялось 19 публичных мероприятий, не состоялись 2 публичных мероприятия ввиду отказа организаторов от их проведения. Не согласовано 2 уведомления о проведении публичных мероприятий, организаторам публичных мероприятий направлены письма с предложениями об изменении места и (или) времени проведения публичного мероприятия. Фактов рассмотрения уведомлений о проведении публичных мероприятий с нарушением сроков, установленных в пункте 2 части 1 статьи 12 Федерального закона от 19 июня 2004 года № 54-ФЗ «О собраниях, митингах, демонстрациях, шествиях и пикетированиях» (далее - Федеральный закон от 19 июня 2004 года № 54-ФЗ) в анализируемом периоде не имелось. В судебном порядке решения Министерства, которыми не было согласовано проведение публичных мероприятий, не обжаловались.

Начальник отдела назначался в качестве уполномоченного представителя Министерства на 15 из 19 состоявшихся публичных мероприятиях в целях оказания организатору публичного мероприятия содействия в проведении публичного мероприятия в соответствии с требованиями Федерального закона от 19 июня 2004 года № 54-ФЗ.       По итогам каждого проведенного публичного мероприятия уполномоченным представителем Министерства составлялась справка с последующим представлением ее министру с приложением видеозаписи публичного мероприятия.
В сфере организационного обеспечения деятельности Министерства осуществлялись следующие мероприятия:
контроль за выполнением планов работы Министерства и отделов. Планы работы отделов и Министерства, а также отчеты об их выполнении размещены на официальном сайте Министерства; 
контроль за исполнением документов и поручений, в том числе за исполнением приказов, распоряжений, решений коллегии, выполнением плановых мероприятий, поручений министра. Еженедельно составлялась сводка о ходе исполнения документов для последующего информирования министра, его заместителей, руководителей отделов о состоянии исполнительской дисциплины по выполнению документов;
подготовка проекта плана работы Министерства на 2 полугодие 2015 года;
работа по подготовке и проведению заседаний коллегии Министерства. В анализируемом периоде состоялось 
2 заседания коллегии Министерства, на которых было рассмотрено  
5 вопросов. Информация обо всех состоявшихся коллегиях Министерства и принятых коллегией решениях своевременно размещалась на официальном сайте Министерства;
организационное обеспечение деятельности Общественного совета при Министерстве - подготовлены 2 протокола заседаний Общественного совета, 1 проект плана работы Общественного совета на 2 полугодие 2015 года, проводилось информирование членов Общественного совета о планируемых заседаниях. В апреле 2015 года отделом совместно с Общественным советом при Министерстве организованы: «прямая линия» по вопросам антикоррупционного просвещения, относящимся к сфере деятельности Министерства и проведение личного приема граждан;
разработка 11 проектов приказов по основным направлениям деятельности;

администрирование контроллера домена, файловых серверов, прокси – серверов, своевременное копирование, архивирование баз данных Министерства; мероприятия, препятствующие заражению компьютеров вирусами;

процедуры размещения закупок товаров, работ, услуг для обеспечения нужд Министерства в программе «WEB - торги» и в единой информационной системе в сфере закупок;

администрирование автоматизированной программы регистра муниципальных нормативных правовых актов Республики Марий Эл;

содействие работникам отдела финансирования и бухгалтерского учета в эксплуатации программ «1С: Предприятие 8. Бухгалтерия государственного учреждения», «1С: Предприятие 8 1С: Зарплата+кадры», работникам отдела кадровой работы и делопроизводства в эксплуатации программы «Бюджет - Парус 7: Кадры государственной гражданской службы. Реестр государственных гражданских служащих».

Ежемесячно проводился мониторинг размещения информации о деятельности Министерства на сайте, с представление справки министру. На официальном сайте Министерства размещено                           156 информационных материалов, из них подготовленных отделом –     41.

Для своевременного наполнения раздела «Минюст разъясняет» на сайте Министерства разработан график представления информационных материалов отделами Министерства.                             В анализируемом периоде обеспечено своевременное обновление информаций, содержащейся на информационном стенде, таким образом, осуществлялось ее поддержание в актуальном виде.
Проведены мероприятия по подготовке дел за 2010, 2011 годы, хранящихся в архиве Министерства, к передаче на постоянное хранение. Всего упорядочено 117 единиц хранения.

В отчетном периоде отделом проведены обобщения:
- работы отдела за 2 полугодие 2014 года;

- практики осуществления контроля за деятельностью административных комиссий в Республике Марий Эл в 2014 году;
- практики рассмотрения уведомлений о проведении публичных мероприятий в 2014 году; 
- работы по ведению приема граждан, обеспечению своевременного  и полного рассмотрения устных и письменных обращений граждан, объединений  граждан и юридических лиц за      2014 год, за 1 полугодие 2015 года;

- практики обеспечения доступа к информации о деятельности мировых судей и Министерства юстиции Республики Марий Эл за     2014 год.
Осуществлен мониторинг выявления мнения граждан о работе административных комиссий в Республике Марий Эл.

В сфере организационного обеспечения деятельности
мировых судей в Республике Марий Эл, в целях контроля за соблюдением судебного делопроизводства в аппаратах мировых судей, проведено 12 проверок, из них 8 плановых (№№ 1, 3                    Йошкар-Олинского судебного района, №№ 19, 22 Горномарийского судебного района, № 25 Звениговского судебного района, №№ 27, 29 Медведевского судебного района, № 37 Советского судебного района) и 4 внеплановых проверки (№№ 15, 16, 17, 18 Волжского судебного района). Анализ проведенных плановых проверок, показал, что в текущем периоде по сравнению с аналогичным периодом 2014 года существенно сократилось количество выявленных фактов несоблюдения требований Инструкции работниками аппаратов мировых судей. В марте текущего года проведен семинар с секретарями мировых судей по вопросу соблюдения работниками аппаратов мировых судей Инструкции по судебному делопроизводству у мирового судьи, проведена деловая игра по составлению  описей дел постоянного хранения, описей дел временного хранения.

Приняты архивные дела за 2008 год в 5 аппаратах мировых судей, не сдавших архив в 2014 году, за 2009 год – в 2 аппаратах мировых судей, обработавших архив досрочно.

На основании Регламента размещения информации о деятельности
мирового судьи на официальном сайте мирового судьи в     информационно – телекоммуникационной сети «Интернет», утвержденного приказом Министерства от 5 сентября 2012 года № 188 (далее - Регламент), ежемесячно ответственным работником отдела осуществлялся мониторинг сайтов мировых судей по вопросам своевременности размещения текстов судебных актов мировых судей и их надлежащей деперсонификации с составлением справки на имя первого заместителя министра юстиции Республики Марий Эл, а также обеспечивалось в соответствии с требованиями, установленными пунктом 1 части 1 статьи 14 Федерального закона о 22 декабря           2008 года № 262-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности судов в Российской Федерации» и Регламентом, по согласованию с мировыми судьями своевременное обновление общей информации на сайтах мировых судей. Результаты мониторинга в виде справки ежемесячно до десятого числа следующего месяца представлялись первому заместителю министра юстиции Республики Марий Эл. 

В отчетном периоде отделом проведены обобщения:
- практики соблюдения Инструкции работниками аппаратов мировых судей в Республике Марий Эл за 2014 год;
- анализ практики направления аппаратами мировых судей             Йошкар-Олинского судебного района судебной корреспонденции прокурору, должностному лицу, составившему протокол об административном правонарушении, письмами с уведомлением о вручении за 5 месяцев 2015 года.
В сфере правового просвещения граждан проведены 
мероприятия, среди обучающихся общеобразовательных организаций:

игра «Я – ребенок, я имею право» среди обучающихся начальных классов и открытый урок «Уличный вандализм – меры ответственности» среди обучающихся 6 – 9 классов Нужъяльской основной общеобразовательной школы.
Начальник отдела                                                                         А.Н. Зайков

