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Справка о работе отдела 
регистра муниципальных нормативных правовых актов 
за первое полугодие 2015 года 

В соответствии с Положением об отделе регистра муниципальных нормативных правовых актов Министерства юстиции Республики Марий Эл, утвержденным приказом Министерства юстиции Республики Марий Эл от 18 мая 2015 г. №  113, в 1 полугодии 2015 года отделом регистра муниципальных нормативных правовых актов достигнуты следующие показатели в рамках реализации возложенных на отдел задач:

Ведение регистра муниципальных нормативных правовых актов в Республике Марий Эл
В рамках осуществления основной задачи отдела в регистр муниципальных нормативных правовых актов в Республике Марий Эл   включено 2 867 актов органов местного самоуправления (за аналогичный период 2012 – 2 200, 2013 – 2 501, 2014 – 3 976).

Всего по состоянию на 30 июня 2015 года в регистре содержалось      30 520 правовых акта. 

Для включения в регистр в 1 полугодии 2015 года поступило                  3 212 актов, из них 345 актов по результатам юридической обработки были возвращены в органы местного самоуправления ввиду:

ненормативности – 239 актов, 
недействительности – 26 актов,

повторного представления для включения в регистр – 72 акта,

не соответствия документального вида муниципального нормативного правового акта установленным требованиям – 8 актов.
Также в рамках приведения базы регистра в соответствие с требованиями Методики ведения федерального регистра муниципальных нормативных правовых актов, утвержденной приказом Минюста России от 19.12.2008 № 298, отделом создано 2 838 актуальных редакций правовых актов, изменено статусов соответствия у 4 834 актов, включено порядка 2 000 сведений об опубликовании муниципальных нормативных правовых актов.
В отчетном периоде отделом направлялись обзоры на предмет полноты включения в него правовых актов по тем или иным правоотношениям по следующим темам:

январь – о ставках платы за единицу объема лесных ресурсов и ставок платы за единицу площади такого лесного участка в целях его аренды,
февраль -  о бюджете муниципального образования на 2015 год,
март – положения о народных дружинах, 
апрель – о порядке сбора отработанных ртутьсодержащих ламп на территории муниципального образования,
май – об установлении предельных (максимальных и минимальных) размеров земельных участков, 
июнь – о признании помещения жилым помещением, жилого помещения непригодным для проживания и многоквартирного дома аварийным и подлежащим сносу или реконструкции.

По результатам данного мониторинга в регистр включено 207 правовых актов по вышеуказанным правоотношениям.
Организация работы по обеспечению единства правового пространства Российской Федерации на территории Республики           Марий Эл в сфере местного самоуправления

Проведена правовая экспертиза 3 308 муниципальных нормативных правовых актов (4 988 – в аналогичном периоде 2014 года), в 152 из которых выявлено несоответствие законодательству, уставу муниципального образования, что составляет чуть более 4%. 
Отделом осуществлялся еженедельный мониторинг муниципальных нормативных правовых актов, включенных в регистр, на необходимость приведения в соответствие с действующим законодательством. В первом полугодии 2015 года направлено 17 писем информационного и методического характера в связи с изменениями в федеральном и республиканском законодательстве, судебной практике,       а также письмами органов государственной власти разъяснительного характера.
Направлялись предложения к уставам муниципальных образований в связи с изменениями в Федеральный закон от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» (всего 31).
В 1 квартале проведен мониторинг нормативных правовых актов на предмет приведения их в соответствие с законодательством и уставом муниципального образования на основании замечаний, изложенных в экспертных заключениях Министерства в 4 квартале 2014 года, информация направлена в муниципальные образования для проведения соответствующей работы, а также проведена повторная правовая экспертиза всех включенных в регистр муниципальных нормативных правовых актов в сфере осуществления муниципального жилищного контроля в  целях приведения их в соответствие с изменениями, внесенными в Жилищный кодекс РФ Федеральным законом от 21.07.2014 № 217-ФЗ.

При проведении правовой экспертизы в 58 муниципальных нормативных правовых актах выявлено 77 положений, которые могут способствовать проявлениям коррупции при их применении, в том числе могут стать непосредственной основой коррупционной практики либо создавать условия легитимности коррупционных деяний, а также допускать или провоцировать их (в аналогичный период 2014 года в 200 актах выявлено 277 коррупциогенных факторов), обобщение выявленных в первом полугодии 2015 года коррупциогенных факторов было рассмотрено на правовой учебе с представителями органов местного самоуправления 25 июня.

Отделом велась работа по проведению мониторинга правоприменения в Российской Федерации: обобщены и направлены в Государственное правовое управление Главы Республики Марий Эл информация о результатах мониторинга правоприменения в муниципальных образованиях и предложения органов местного самоуправления к проекту плана мониторинга правоприменения в Российской Федерации.

Оказание правовой помощи и осуществление взаимодействия с органами и должностными лицами местного самоуправления по правовым вопросам

Отделом в отчетном периоде разработаны методические рекомендации для органов местного самоуправления по осуществлению муниципального земельного контроля, также согласован с учетом предложений министерства модельный правовой акт о порядке оформления плановых (рейдовых) заданий и результатов плановых (рейдовых) осмотров, обследований Марийской межрайонной природоохранной прокуратурой.

Также для использования в работе органов местного самоуправления были направлены доработанные отделом рекомендации по порядку проведения правовой экспертизы проектов муниципальных нормативных правовых актов, разработанные на основе рекомендаций по порядку проведения правовой экспертизы проектов нормативных правовых актов Республики Марий Эл Полномочного представителя Главы Республики Марий Эл в Государственном Собрании Республики Марий Эл Г.Ф. Мякишева.
В целях приведения в соответствие с изменениями в законодательстве, а также на основании экспертных заключений министерства, по всем правовым актам, включенным в регистр,   разработаны модельные правовые акты в сфере осуществления муниципального земельного контроля (в 1 квартале) и о признании помещения жилым помещением, жилого помещения непригодным для проживания и многоквартирного дома аварийным и подлежащим сносу или реконструкции (во 2 квартале).

Оказывается текущая правовая помощь органам местного самоуправления, связанная с подготовкой, принятием правовых актов,                    а также рассмотрением актов прокурорского реагирования, других уполномоченных органов, дано 5 ответов в режиме онлайн консультирования на официальном сайте министерства.
Ежемесячно размещаются материалы в базу правовых ошибок и в раздел «Идеальный» правовой акт»  (размещено по 6 материалов). Также для размещения информации на сайте министерства в разделе «Минюст разъясняет» сотрудниками отдела подготовлено 4 материала.
Продолжает увеличиваться количество изучаемых проектов муниципальных правовых актов, в отчетном периоде проведена экспертиза 114 проектов (67 проектов за аналогичный период прошлого года).

25 июня проведено заседание Рабочей группы Министерства юстиции Республики Марий Эл по взаимодействию с органами местного самоуправления по теме «О результатах правовой экспертизы проектов нормативных правовых актов, проводимой Министерством юстиции Республики Марий Эл» (в рамках заседания Коллегии Министерства юстиции Республики Марий Эл), а также по вопросам представления отчетности должностными лицами органов местного самоуправления, уполномоченными на совершение нотариальных действий,                                      в Нотариальную палату Республики Марий Эл.

 Проведена правовая учеба среди представителей органов местного самоуправления по вопросу об анализе выявленных при проведении правовой экспертизы муниципальных нормативных правовых актов несоответствий законодательству, уставу муниципального образования, коррупциогенных факторов, а также о порядке свидетельствования подлинности подписей депутатов представительных органов местного самоуправления в поддержку выдвижения кандидатов на должность Главы Республики Марий Эл.
Сотрудники отдела приняли участие в мероприятиях, направленных на повышение компетентности муниципальных служащих по отдельным отраслям законодательства, проведенных в форме аппаратной учебы муниципальных служащих по темам: «Требования законодательства, регламентирующего вопросы проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и их проектов» и «Разъяснение требований федерального и регионального законодательства по вопросам, связанным с  осуществлением органами местного самоуправления отдельных государственных полномочий, переданных им федеральными законами и законами Республики Марий Эл» в Моркинском, Медведевском. Советском, Сернурском и Горномарийском муниципальных районах.
Участие в обеспечении в пределах полномочий защиты прав и свобод человека и гражданина

В рамках основ государственной политики Российской Федерации в сфере развития правовой грамотности и правосознания граждан, утвержденной Президентом Российской Федерации, Концепции правового просвещения граждан в Республике Марий Эл, утвержденной Указом Президента Республики Марий Эл от 30.09.2009 № 197, отделом проведены следующие мероприятия, направленные на развитие правовой грамотности и правосознания граждан:
4 марта - конкурс знатоков права «Рыцари закона и чести» среди учащихся 10-11 классов общеобразовательных учреждений муниципального образования «Мари-Турекский муниципальный район»,
19 марта - турнир знатоков среди депутатов Мари-Турекского и Параньгинского муниципальных районов,

14 мая - в Люльпанском детском доме сотрудники министерства провели открытый урок по теме: «Мы в ответе за свои поступки!»,                  а также деловая игра по формированию антикоррупционного мировоззрения «Зачетная книжка без взяток».
28 мая сотрудники отдела приняли участие в проведении конкурса-аукциона рисунков и прикладных работ, выполненных детьми с ограниченными возможностями здоровья и детьми, оставшимся без попечения родителей «Права-шаг в будущее».
