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ОБОБЩЕНИЕ
практики обеспечения доступа к информации о деятельности
мировых судей и Министерства юстиции 

Республики Марий Эл за 2015 год

В целях исполнения требований Федерального закона от                9 февраля 2009 года № 8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления» информация о деятельности Министерства размещается на информационном стенде в помещении, занимаемом Министерством, по адресу: г.Иошкар-Ола, Набережная Брюгге, дом 2,     3 этаж. В анализируемый период информация, содержащаяся на информационном стенде, обновлялась, таким образом, осуществлялось ее поддержание в актуальном виде.
В соответствии с пунктом 10 Указа Президента Республики    Марий Эл от 10 ноября 2010 года № 237 «О порядке опубликования и вступления в силу правовых актов Республики Марий Эл» нормативные правовые акты Министерства размещались на сайте Министерства по адресу марийэл.рф и на «Официальном интернет - портале правовой информации» по адресу (www.pravo.gov.ru). Нормативные правовые акты Министерства размещались на «Официальном интернет - портале правовой информации» - в течение десяти календарных дней со дня их подписания. В 2015 году срок размещения нормативных правовых актов Министерства на сайте Министерства и на «Официальном интернет - портале правовой информации», не нарушался.
Информация предоставляется пользователям по их запросу о
предоставлении информации о деятельности Министерства. В 2015 году в Министерство поступило 3 письменных обращения граждан о предоставлении информации о деятельности Министерства.

Пользователям информации обеспечена возможность направить запрос о деятельности Министерства в форме электронного сообщения на адрес электронной почты Министерства в сети «Интернет» (miniust@mari-el.ru.) или на адрес официального сайта Министерства в сети «Интернет» (www.portal.mari.ru /minjust/). В 2015 году на адрес электронной почты Министерства в сети «Интернет» (minjust@mari-el.ru.) запросы о деятельности Министерства не поступали.
Граждане, представители объединений граждан, в том числе юридические лица, общественных объединений, государственных органов и органов местного самоуправления могут присутствовать на заседаниях коллегии Министерства. В 2015 году граждане, представители объединений граждан, в том числе юридические лица, общественных объединений, органов местного самоуправления на заседаниях коллегии Министерства не присутствовали. В заседаниях коллегии Министерства принимали участие члены Общественного совета при Министерстве, представители органов исполнительной власти и муниципальных образований Республики Марий Эл.

В 2015 году на сайте Министерства размещено                              302 информационных материала.

На официальном сайте Российской Федерации в сети «Интернет» для размещения информации о размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг размещено 116 информационных материалов о размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для нужд Министерства и обеспечения деятельности мировых судей. 
С целью исполнения требований статьи 6 Федерального закона от 22 декабря 2008 года № 262-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности судов в Российской Федерации» все помещения, занимаемые мировыми судьями, обеспечены залами судебных заседаний, которые оборудованы мебелью, поэтому граждане, представители объединений граждан, в том числе юридических лиц, общественных объединений, органов государственной власти и органов местного самоуправления, имеют возможность присутствовать в открытых судебных заседаниях.
В занимаемых мировыми судьями помещениях размещена на стендах информация о мировом судье, справочная информация для граждан по режиму работы мирового судьи, адресу расположения мирового судьи судебного участка, составу аппаратов мировых судей, образцы заявлений, размеры государственной пошлины, льготы на оплату государственной пошлины, реквизиты для оплаты государственной пошлины, порядки обжалования судебных актов, ознакомления с материалами судебных дел, информация о назначенных делах к рассмотрению мировыми судьями. 

Министерством обеспечена работоспособность и систематическое обновление используемого в аппаратах мировых судей специального программного обеспечения «АМИРС» для обеспечения размещения на сайтах мировых судей на «Интернет» - портале государственной автоматизированной системы Российской Федерации «Правосудие» (далее - «Интернет» - портал ГАС РФ «Правосудие») информации о деятельности мировых судей при рассмотрении дел. Ежемесячно осуществлялся мониторинг 40 сайтов мировых судей на предмет актуальности и достоверности общей информации о деятельности мировых судей, которая своевременно обновлялась.

Начальник отдела                                                                          А.Н. Зайков

