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ОБОБЩЕНИЕ

практики рассмотрения уведомлений о проведении публичных мероприятий в 2015 году
В анализируемом периоде в Министерство юстиции Республики Марий Эл (далее – Министерство) поступило 105 уведомлений о проведении 110 публичных мероприятий. В 5 уведомлениях указывалось о проведении организатором в один день двух публичных мероприятий. 11 уведомлений или 10% исходили от граждан Российской Федерации, от политических партий - 72 или 69%, от общественных организаций – 22 или 20%,, от ФГБОУ ВПО «Поволжский государственный технологический университет» - 1 или 1%.
Согласовано 97 уведомлений на проведение 102 публичных мероприятий. Из согласованных публичных мероприятий состоялось   54. Не состоялось 48 согласованных публичных мероприятия в виду отказа организаторов от их проведения. 8 уведомлений о проведении публичных мероприятий не согласованы. После получения писем Министерства организаторы публичных мероприятий в 7 случаях добровольно отказались от их проведения, в 1 случае Марийским республиканским комитетом КПРФ проведено несогласованное публичное мероприятие в форме пикетирования у здания Верховного Суда Республики Марий Эл. 

Публичные мероприятия состоялись в форме:

митинга – 29, в том числе митинг в сочетании с демонстрацией – 1, митинг в сочетании с шествием – 2;

пикетирования - 22; 

шествия - 3; 

Публичные мероприятия проводились:

на площади имени В.П.Никонова - 13 раз; 

на площади имени Ленина - 11 раз; 

на площади Ноготкова – Оболенского –25 раз;
на Комсомольской площади – 1;

у монумента воинской славы – 1;
по улицам города Йошкар-Олы в форме митинга – шествия, митинга - демонстрации - 3 раз.

Публичные мероприятия проводились политическим партиями - 35, общественными организациями – 9, ФГБОУ ВПО «Поволжский государственный технологический университет» - 2, гражданами – 8.

Уведомления о проведении публичных мероприятий рассмотрены в сроки, установленные в пункте 2 части 1 статьи 12 Федерального закона от 19 июня 2004 года № 54-ФЗ «О собраниях, митингах, демонстрациях, шествиях и пикетированиях» (далее - Федеральный закон от 19 июня 2004 года № 54-ФЗ). Жалоб от организаторов публичных мероприятий о несвоевременном, некачественном рассмотрении уведомлений в Министерство не поступало.

По 97 согласованным уведомлениям назначались уполномоченные представители в целях оказания организатору публичного мероприятия содействия в проведении данного публичного мероприятия в соответствии с требованиями Федерального закона от 19 июня 2004 года № 54-ФЗ. Фактов ненадлежащего исполнения прав и обязанностей уполномоченным представителем Министерства при проведении публичного мероприятия, установленных статьей 13 Федерального закона от 19 июня 2004 года № 54-ФЗ, не имелось.

В судебном порядке организаторами публичных мероприятий действия Министерства, связанные с отказом в согласовании публичного мероприятия, не обжаловались.

Министерством в адрес правоохранительных органов направлено 7 писем по фактам проведения публичных мероприятий, в которых его участниками были допущены нарушения закона.
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