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Обобщение 
практики исполнения Административного регламента предоставления Министерством юстиции Республики Марий Эл государственной услуги      по проставление апостиля на российских официальных документах

о государственной регистрации актов гражданского состояния,
подлежащих вывозу за пределы территории Российской Федерации, 
за I полугодие 2016 года
Административный регламент предоставления Министерством юстиции Республики Марий Эл (далее – Министерство) государственной услуги по проставлению апостиля на российских официальных документах    о государственной регистрации актов гражданского состояния, подлежащих вывозу за пределы территории Российской Федерации (далее – Административный регламент), утвержден приказом Министерства               от 16.10.2015 г. № 249. 
В связи с изданием Федерального закона от 28.11.2015 г. № 330-ФЗ      «О проставлении апостиля на российских официальных документах, подлежащих вывозу за пределы территории Российской Федерации»  вышеуказанный Административный регламент изложен в новой редакции (приказ Министерства от 08.06. 2016 г. № 127).
За период  I полугодия 2016 года поступило 65 письменных заявлений граждан о проставлении апостиля на российских официальных документах, в том числе 1 заявление о проставлении апостиля –  из  отдела ГРАГС Печерского районного управления юстиции в г. Киеве Министерства юстиции Украины   в рамках оказания международной правовой помощи. Обращений граждан за получением данной государственной услуги в электронной форме не поступало. Проставлено 99 апостилей.
Нарушений сроков предоставления государственной услуги                   не зафиксировано, государственная услуга предоставлялась в срок,                не превышающий пяти рабочих дней со дня регистрации  Министерством  заявления и документов. 
Случаев необходимости истребования образцов подписей должностных лиц, подписавших представленный официальный документ, или образца оттиска печати органа ЗАГС, от которого исходит официальный документ, не было.
Кроме собственноручно написанного заявления и официального документа, для предоставления государственной услуги заявителем дополнительно представлялись документы, удостоверяющие личность; документы, подтверждающие полномочия представителя юридического лица (при необходимости), квитанция об уплате государственной пошлины.
В I полугодии 2016 года оснований для отказа в предоставлении государственной услуги и о продлении срока ее предоставления не было. 
Государственная пошлина  гражданами уплачивалась до проставления апостиля на официальном документе. 

Наибольшее количество обращений поступило на проставление апостиля на документы, которые предназначены для использования                 в  Германии (19),  Франции (17),  Турции (16),  Италии (11).

Также апостилированы документы по обращениям граждан, выезжающих в Нидерланды, Израиль, Швейцарию, Соединенные Штаты Америки, Испанию, Португалию, Данию, Австрию, Швецию, Бельгию, Грецию, Кипр.

Государственная услуга предоставлялась в кабинетах №№ 339, 341 Министерства, оборудованных в соответствии с Административным регламентом. В наличии имеются журналы учета входящих документов
по проставлению апостиля и регистрации апостиля, которые включены                в номенклатуру дел Министерства. Заявления и документы, поступившие от заявителей, регистрируются должностным лицом отдела ЗАГС в день их поступления в Министерство.
В соответствии с приказом Министерства от 10 июля 2015 года № 172 «Об организации мониторинга качества и доступности государственных услуг, предоставляемых Министерством», отделом ЗАГС проведен мониторинг качества предоставления государственных услуг за I и II кварталы 2016 года. 

 По результатам обработки анкетного материала следует, что все граждане, обратившиеся за государственной услугой по проставлению апостиля, удовлетворены сроками и  качеством ее предоставления. 

Все анкетируемые отметили, что на ожидание приема для подачи заявления они потратили не более 15 минут и для подачи заявления
на получение государственной услуги им не пришлось обращаться                       в Министерство более 1-2 раз (100% опрошенных). 

Также все заявители (100%) отмечают вежливость и компетентность сотрудников, непосредственно участвующих в предоставлении данной  государственной услуги.

В отделе организован текущий контроль в целях проверки соблюдения положений Административного регламента и иных нормативных правовых актов, устанавливающих требования к предоставлению государственной услуги.

В I полугодии 2016 года жалоб граждан  на действия (бездействие) должностных лиц отдела ЗАГС и Министерства в ходе предоставления государственной услуги не поступало.
Сотрудниками отдела ЗАГС Министерства проведена работа по созданию подраздела «Проставление апостиля» на официальном сайте Министерства в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» в разделе «Информация о деятельности органа власти». 
