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Обобщение 
работы отдела ЗАГС Министерства юстиции Республики Марий Эл

за 1 полугодие 2016 года
В 1 полугодии 2016 года отделом записи актов гражданского состояния (далее – отдел ЗАГС) Министерства юстиции Республики Марий Эл (далее – Министерство), в  рамках реализации основных задач и функций, определенных приказом Министерства от 31.03.2015 г. № 70                        «Об утверждении Положения об отделе ЗАГС Министерства»,  проделана определенная работа. 
В связи с изданием Федерального закона от 28.11.2015 г. № 330-ФЗ      «О проставлении апостиля на российских официальных документах, подлежащих вывозу за пределы территории Российской Федерации»  Административный регламент предоставления Министерством государственной услуги по проставлению апостиля на российских официальных документах, подлежащих вывозу за пределы территории Российской Федерации, утвержденный приказом Министерства                      от    16.10.2015 г. № 249,  изложен в новой редакции (приказ Министерства от 08.06. 2016 г. № 127).
В 1 полугодии  2016 г. Министерством предоставлено 155  государственных услуг гражданам (проставлено апостилей – 99; выдано справок, подтверждающих факт государственной регистрации акта гражданского состояния – 56).
Общий размер суммы государственной пошлины, уплаченной               за предоставленные государственные услуги, составил 255, 00 тысяч рублей.
В соответствии с приказом Министерства от 10 июля 2015 года № 172 «Об организации мониторинга качества и доступности государственных услуг, предоставляемых Министерством», отделом ЗАГС проведен мониторинг качества предоставления государственных услуг за I и II кварталы 2016 года. 

При предоставлении государственных услуг  82 гражданина заполнили предлагаемые им анкеты. По результатам обработки анкетного материала следует, что все граждане, обратившиеся за получением государственных услуг в Министерство, удовлетворены сроками и  качеством их предоставления. 

В I полугодии 2016 года жалоб граждан  на действия (бездействие) должностных лиц отдела ЗАГС и Министерства в ходе предоставления государственных услуг не поступало.
В соответствии с приказом Министерства от 11.03.2016 года № 55  организационным отделом проведена  проверка исполнения требований Административного регламента предоставления Министерством государственной услуги по проставлению апостиля на российских официальных документах, подлежащих вывозу за пределы территории Российской Федерации,  за период с 01 сентября по 31 декабря 2015 года. 
Недостатки, выявленные в ходе проверки, устранены. Организован текущий контроль в целях проверки соблюдения положений Административного регламента и иных нормативных правовых актов, устанавливающих требования к предоставлению государственной услуги. Проведена работа по созданию подраздела «Проставление апостиля» на официальном сайте Министерства в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» в разделе «Информация о деятельности органа власти». 
В настоящее время архивный фонд отдела ЗАГС Министерства составляет   2 890 961 актовая запись. 
В  рамках осуществления контроля за соблюдением прав граждан при реализации органами местного самоуправления государственных полномочий на государственную регистрацию актов гражданского состояния,  отделом ЗАГС  проведены комплексные и документальные проверки соблюдения законодательства об актах гражданского состояния при государственной регистрации актов гражданского состояния в 5 органах ЗАГС Республики Марий Эл (далее – органы ЗАГС): отделах ЗАГС администраций муниципальных образований «Медведевского муниципального района», «Килемарского муниципального района», «Горномарийского муниципального района», «Сернурского муниципального района», а также в отделе ЗАГС администрации городского округа «Город Йошкар-Ола». 
В ходе проверок фактов обращений граждан на действия (бездействие) сотрудников органов ЗАГС при оказании государственных услуг в сфере государственной регистрации актов гражданского состояния не установлено.

Сотрудники отдела ЗАГС  приняли  участие в  выездной проверке отдела ЗАГС администрации муниципального образования «Мари-Турекский муниципальный район" Республики Марий Эл, проводимой Управлением Минюста России по Республике Марий Эл. 
В мае 2016 года отделом ЗАГС Министерства проанализированы результаты проверок органов ЗАГС, проведенных Управлением Министерства юстиции Российской Федерации по Республике Марий Эл во втором полугодии 2015 года, выявлены наиболее распространенные (типичные) нарушения законодательства, допущенные органами ЗАГС при государственной регистрации актов гражданского состояния. Результаты проведенного анализа доверены до органов ЗАГС.
В отделе велось государственное статистическое наблюдение за естественным движением населения в Республике Марий Эл, обобщались мероприятия, проводимые органами ЗАГС, направленные на улучшение демографической ситуации в республике. 

В 1 полугодии  2016 года пристальное внимание уделялось направлению деятельности отдела ЗАГС, связанному с истребованием                       и пересылкой документов о государственной регистрации актов гражданского состояния в рамках оказания международной правовой помощи. Обобщалась информация о нормах внутреннего законодательства иностранных государств, изучались причины возврата материалов об истребовании документов, в связи с их неправильным оформлением органами ЗАГС республики.

В рамках оказания международной правовой помощи гражданам  по вопросам исполнения международных обязательств Российской Федерации в сфере государственной регистрации актов гражданского состояния организована работа «Прямой линии» консультирования граждан по вопросам исполнения международных обязательств Российской Федерации   в сфере государственной регистрации актов гражданского состояния. 
В 1 полугодии 2016 года из государств-членов СНГ, стран Балтии          и иных иностранных государств в органы ЗАГС Республики Марий Эл поступило 33 запроса и личных обращений граждан по истребованию документов о государственной регистрации актов гражданского состояния; отделами ЗАГС муниципальных районов и городских округов в рамках оказания международной правовой помощи подготовлен и направлен            71 запрос об истребовании документов.

26  мая  2016 года отделом ЗАГС  организована и проведена аппаратная учеба  с руководителями   и специалистами органов ЗАГС Республики   Марий Эл по вопросу «Психологическое сопровождение деятельности органов ЗАГС» с участием директора государственного бюджетного учреждения Республики Марий Эл «Республиканский центр психолого-педагогической помощи населению «Доверие».
Одной из важных функций деятельности отдела является обеспечение органов ЗАГС бланками гербовых свидетельств о государственной регистрации актов гражданского состояния. 
31.03.2016 года был заключен  государственный контракт                         с АО «Гознак» на изготовление 33 500 бланков гербовых свидетельств. Всего за отчетный период органам ЗАГС Республики Марий Эл выдано 31885 экземпляров бланков.

В целях контроля за использованием бланков гербовых свидетельств,                 в 1 квартале 2016 года отделом ЗАГС проанализированы отчеты об их расходовании органами ЗАГС Республики Марий Эл, акты об их уничтожении. В указанный период случаев утрат и хищений бланков гербовых свидетельств  о государственной регистрации актов гражданского состояния не выявлено.
Сотрудники отдела ЗАГС участвовали в правовом просвещении граждан: проведен открытый урок на тему: «Что я знаю о своих правах. Знакомство с Семейным кодексом» с учениками 6 классов и занятие на тему «День рождения или именины. Традиции имянаречения»с учениками              5 класса МАОУ «Медведевская гимназия».
На сайте Министерства в разделе «Минюст разъясняет» отделом ЗАГС была размещена информация: «О порядке и сроках уплаты государственной пошлины за государственную регистрацию актов гражданского состояния», «О порядке выдачи повторных свидетельств о государственной регистрации актов гражданского состояния», «О порядке истребования с территории иностранных государств документов, подтверждающих факты государственной регистрации актов гражданского состояния».  
В 1 полугодии 2016 года продолжалась работа по созданию единой электронной базы данных,    внедрению  программного комплекса «Находка-ЗАГС Архив» и включению  его в единую информационную сеть, что  позволило повысить эффективность работы  с архивными документами, улучшило уровень обслуживания граждан, усилило контроль   за качеством составления записей актов гражданского состояния органами ЗАГС республики, а также в дальнейшем позволит обеспечить межведомственное электронное взаимодействие с органами власти федерального                           и регионального уровня.
В настоящее время жители Республики Марий Эл имеют возможность оформить заявку на подачу заявления на государственную регистрацию брака в любой отдел ЗАГС республики в электронном виде.  В 1 полугодии 2016 году подано 353 таких заявки.

В рамках реализации статьи 12 Федерального закона от 15.11.1995 года № 143-ФЗ «Об актах гражданского состояния» информация о регистрации актов гражданского состояния в электронном виде передавалась отделом        в Территориальный фонд обязательного медицинского страхования, Отделение Пенсионного фонда Российской Федерации, Управление федеральной налоговой службы Российской Федерации по Республике Марий Эл. 
В 1 полугодии 2016 года  Министерством подписано соглашение            с Территориальным органом Федеральной службы государственной статистики по Республике Марий Эл о порядке предоставления статистических сведений о государственной регистрации рождения, смерти, заключения и расторжения брака; а также соглашение о взаимодействии         с Дирекцией многофункциональных центров предоставления государственных и муниципальных услуг. 
Отделом ЗАГС рассмотрено 12 письменных обращений (заявлений) граждан, нарушений сроков рассмотрения, установленных Федеральным законом от 02 мая 2006 г. № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации», не допускалось.
В 1 полугодии  2016 года сотрудником отдела, ответственным за мобилизационную подготовку в Министерстве, проводилась корректировка плана мероприятий Министерства по мобилизационной подготовке на        2016 год. Ежеквартально готовился  доклад о ходе его исполнения. 
Во 2 полугодии  2016 года отделу ЗАГС необходимо сосредоточить усилия на выполнении следующих задач:

1. Обеспечение доступности, прозрачности и качества предоставляемых государственных услуг путем неукоснительного исполнения Административного регламента и тщательного изучения мониторинга качества предоставления государственных услуг.
2. Повышение качества оказания правовой помощи гражданам при исполнении международных обязательств Российской Федерации в части истребования и пересылки документов о регистрации актов гражданского состояния. 
3. Обеспечение контроля за соблюдением прав граждан при реализации органами местного самоуправления государственных полномочий на государственную регистрацию актов гражданского состояния и обеспечением условий для их осуществления.

4. Проведение ежемесячного мониторинга заполнения баз данных органов ЗАГС записями актов гражданского состояния в электронном виде.
5. Разработке порядка проведения Министерством плановых выездных (комплексных и документальных) проверок соблюдения законодательства об актах гражданского состояния при государственной регистрации актов гражданского состояния органами ЗАГС.
6. Разработке методических рекомендаций по вопросам государственной регистрации заключения брака с участием несовершеннолетних лиц.
