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ОБОБЩЕНИЕ
практики обеспечения доступа к информации о деятельности
мировых судей и Министерства юстиции 

Республики Марий Эл за 2016 г.
I. «Об обеспечении доступа к информации о деятельности 

Министерства юстиции Республики Марий Эл»

В соответствии с приказом Министерства 24 апреля 2015 г. № 89 «Об утверждении Порядка обеспечения доступа к информации о деятельности Министерства юстиции Республики Марий Эл и размещения ее в информационно - телекоммуникационной сети «Интернет» (далее - приказ Министерства от 24 апреля 2015 г. № 89), доступ к информации о деятельности Министерства обеспечивается следующими способами:

1)
информация о деятельности Министерства размещается  на информационном стенде в помещении, занимаемом Министерством, по адресу: г.Иошкар-Ола, Набережная Брюгге, дом 2, 3 этаж.

На стенде имеется информация, включающая в себя:

план работы Министерства, включая порядок приема граждан, объединений граждан, в том числе юридических лиц,

· план работы коллегии Министерства;

· план работы Общественного совета при Министерстве;

· административные регламенты Министерства;

· сведения об отделах Министерства;

-
условия и порядок получения гражданами, объединениями граждан, в том числе юридическими лицами информации о деятельности Министерства и иная информация.

В соответствии с приказом Министерства от 24 апреля 2015 г.       № 89 на информационных материалах, размещенных на стенде, указываются наименование отдела, подготовившего информацию, ФИО лица, подготовившего информацию, номер служебного кабинета, за исключением информационных материалов отдела кадровой работы и делопроизводства.

В анализируемый период информация, содержащаяся на информационном стенде, обновлялась, таким образом, осуществлялось ее поддержание в актуальном виде;

2)
публикация информации о деятельности Министерства в средствах массовой информации.

В официальном еженедельнике ОАО «Газета Марийская правда» в анализируемом периоде времени нормативные правовые акты, затрагивающие права, свободы и обязанности человека и гражданина, устанавливающие правовой статус организаций или имеющие межведомственный характер, изданные Министерством, не публиковались. 

В соответствии с пунктом 10 Указа Президента Республики    Марий Эл от 10 ноября 2010 г. № 237 «О порядке опубликования и вступления в силу правовых актов Республики Марий Эл» нормативные правовые акты Министерства размещались на сайте Министерства по адресу марийэл.рф и на «Официальном интернет - портале правовой информации» по адресу (www.pravo.gov.ru). Нормативные правовые акты Министерства размещались в срок, установленный пунктом              1 Указа Главы Республики Марий Эл от 27 августа 2014 г. № 203 
«О порядке опубликования правовых актов Республики Марий Эл на «Официальном интернет - портале правовой информации» - в течение десяти календарных дней со дня их подписания.

Срок размещения нормативных правовых актов Министерства на сайте Министерства и на «Официальном интернет - портале правовой информации», не нарушался;

3)
информация  предоставляется  пользователям  по  их запросу  о
предоставлении информации о деятельности Министерства,

Поступило 2 письменных обращения граждан о предоставлении информации о деятельности Министерства.

Обращения граждан касались предоставления следующей информации:

· о выдаче должностного регламента государственного гражданского служащего (1 обращение);

·  о техническом состоянии здания, занимаемого мировыми судьями  и работниками их аппаратов Волжского судебного района, а также материально-техническом обеспечении их деятельности.

Кроме того, пользователям информации обеспечена возможность направить запрос о деятельности Министерства в форме электронного сообщения на адрес электронной почты Министерства в сети «Интернет» (miniust@mari-el.ru.) или на адрес официального сайта Министерства в сети «Интернет» (www.portal.mari.ru /minjust/).

На адрес электронной почты Министерства в сети «Интернет» (minjust@mari-el.ru.) запросы о деятельности Министерства не поступали.

4)
граждане, представители объединений граждан, в том числе юридические лица, общественных объединений, государственных органов и органов местного самоуправления могут присутствовать на заседаниях коллегии Министерства.

Присутствие граждан, представителей объединений граждан, юридических лиц, общественных объединений, государственных органов и органов местного самоуправления, на заседаниях коллегии Министерства осуществляется в соответствии с правовыми актами Министерства, такими как Положение о коллегии Министерства юстиции Республики Марий Эл, утвержденное приказом Министерства от 4 октября 2013 г. № 282, а также Положение об Общественном совете при Министерстве юстиции Республики Марий Эл, утвержденное приказом Министерства от 28 марта 2014 г. № 95.

Информация о заседаниях коллегии Министерства размещалась на сайте Министерства в срок, установленный пунктом 34 Сведений, утвержденных приказом Министерства от 24 апреля 2015 г. № 89 - не позднее 3 рабочих дней до заседания коллегии Министерства.

В анализируемом периоде срок размещения нормативных правовых актов Министерства на сайте Министерства не нарушался.

В заседаниях коллегии Министерства, состоявшихся 26 февраля,  9 июня, 28 сентября и 20 декабря текущего года, принимали участие члены Общественного совета при Министерстве, представители органов исполнительной власти и муниципальных образований Республики Марий Эл, члены Молодежного правительства Республики Марий Эл. 
5) информация о деятельности Министерства размещается на официальном сайте на официальном «Интернет» - портале Республики Марий Эл (далее - сайт Министерства).

На сайте Министерства размещено 324 информационных материала (2013 г. – 189, 2014 г. – 238, 2015 г. - 302), в том числе:
На Официальном сайте Российской Федерации в сети «Интернет» для размещения информации о размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг размещено 116 информационных материалов о размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для нужд Министерства и обеспечения деятельности мировых судей. 
II. «Об обеспечении доступа к информации о деятельности мировых
судей в Республике Марий Эл.

Статьей 6 Федерального закона от 22 декабря 2008 года № 262-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности судов в Российской Федерации» (далее - Федеральный закон от 22 декабря     2008 года № 262-ФЗ) установлено, что доступ к информации о деятельности мировых судей обеспечивается следующими способами:

1)
присутствие граждан представителей объединений граждан, в том числе юридических лиц, общественных объединений, органов государственной власти и органов местного самоуправления, в открытом судебном заседании;

2) размещение информации о деятельности мировых судей в занимаемых ими помещениях;
3) ознакомление с информацией о деятельности мировых судей, находящейся в архивных фондах;
4) предоставление информации о деятельности мирового судьи по запросу пользователя информацией;
5) размещение информации о деятельности мировых судей на официальных сайтах в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».
Возможность присутствия граждан, представителей объединений граждан, в том числе юридических лиц, общественных объединений, органов государственной власти и органов местного самоуправления, в открытом судебном заседании обеспечена тем, что мировые судьи в Республике Марий Эл имеют залы судебных заседаний, которые оборудованы мебелью.

В ходе проведения плановых и контрольных проверок в                22 аппаратах мировых судей отделом в занимаемых мировыми судьями помещениях проверена информация, размещенная на стендах (информация о мировом судье, справочная информация для граждан по режиму работы мирового судьи, адресу расположения мирового судьи судебного участка, составу аппаратов мировых судей, образцы заявлений, размеры государственной пошлины, льготы на оплату государственной пошлины, реквизиты для оплаты государственной пошлины, порядки обжалования судебных актов, ознакомления с материалами судебных дел, информация о назначенных делах к рассмотрению мировыми судьями). Проверками фактов отсутствия информации, ее не актуальности не выявлялось.

В анализируемом периоде времени на сайтах мировых судей в разделе «Обращения граждан» не зарегистрировано обращений, направленных мировым судьям по электронной почте.

Порядок выдачи судебных дел и документов регламентирован разделом 13 Инструкции по судебному делопроизводству у мирового судьи в Республике Марий Эл, утвержденной приказом Министерства юстиции Республики Марий Эл от 12 сентября 2011 года № 153.

Обеспечена работоспособность используемого в аппаратах мировых судей программного изделия «АМИРС» для обеспечения размещения на сайтах мировых судей на «Интернет» - портале государственной автоматизированной системы Российской Федерации «Правосудие» информации о деятельности мировых судей при рассмотрении дел. В течение года дважды проведено обновление          ПИ «АМИРС» до последней версии на компьютерах, установленных у работников аппаратов мировых судей. 

В соответствии с требованиями пункта 4.1. Регламента размещения общей информации о деятельности мировых судей на официальных сайтах мировых судей в информационно – телекоммуникационной сети «Интернет», утвержденного приказом Министерства от 9 декабря     2015 года № 283, ведущим экспертом отдела проведен мониторинг           40 сайтов мировых судей, в том числе сайты мировых судей, в аппаратах которых были вновь назначены государственные гражданские служащие. 
В анализируемом периоде своевременно обновлялась общая информация на сайтах мировых судей, касающаяся наименования должностей мировых судей, данных о назначенных лицах на должности мировых судей и работниках их аппаратов, адреса электронной почты, почтовые адреса, номера телефонов для справок.

Начальник отдела                                                                          А.Н. Зайков

