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Обобщение 
работы отдела ЗАГС Министерства юстиции Республики Марий Эл

за 2016 год

В соответствии с Положением об отделе записи актов гражданского состояния (далее – отдел ЗАГС) Министерства юстиции Республики      Марий Эл (далее – Министерство), утвержденным приказом Министерства от 31.03.2015 года № 70, основными задачами отдела ЗАГС являются:

- организация деятельности в сфере государственной регистрации актов гражданского состояния на территории Республики Марий Эл, обеспечение соблюдения законности при реализации переданных государственных полномочий Российской Федерации на государственную регистрацию актов гражданского состояния;

- контроль за осуществлением органами местного самоуправления муниципальных районов и городских округов переданных в установленном порядке государственных полномочий на государственную регистрацию актов гражданского состояния:
- взаимодействие с органами  и должностными лицами местного самоуправления по правовым вопросам в сфере государственной регистрации актов гражданского состояния, оказание методической помощи органам местного самоуправления муниципальных районов и городских округов, осуществляющим регистрацию актов гражданского состояния;

- организация и внедрение автоматизированной информационной системы регистрации и учета актов гражданского состояния;
- обеспечение в пределах полномочий защиты прав и свобод человека и гражданина.

Приказом Министерства юстиции Российской Федерации                      от 25.03.2016 г. № 75 «Об утверждении значений целевых показателей эффективности деятельности органов государственной власти субъектов Российской Федерации по осуществлению переданных полномочий               на государственную регистрацию актов гражданского состояния                    на  2016 год»  утверждены значения целевых показателей для всех субъектов Российской Федерации,  для Республики Марий Эл они составляют:              по количеству зарегистрированных актов гражданского состояния – 27000 единиц (уменьшены по сравнению с 2015 годом на 2000 единиц);                   по количеству совершенных юридически значимых действий – 82000 единиц (увеличены по сравнению с 2015 годом на 8000 единиц).
В 2016 году органами ЗАГС Республики Марий Эл зарегистрировано 27118 актов гражданского состояния, что соответствует значению целевого показателя, но ниже количества зарегистрированных актов гражданского состояния за последние 4 года.
По сравнению с 2015 годом количество зарегистрированных актов гражданского состояния в 2016 году уменьшилось на 7,7%.
Органами ЗАГС Республики Марий Эл в 2016 году осуществлено 78835 иных юридически значимых действий, что на 9,6% меньше аналогичного периода прошлого года. Значение целевого показателя             не достигнуто, от требуемого значения составляет 96,1%. 
Общий размер суммы государственной пошлины, уплаченной за государственную регистрацию актов гражданского состояния и совершение иных юридически значимых действий органами ЗАГС республики,                  в 2016 году составил 10 млн. 70 тыс. 60 рублей. 
В 2016 году в системе межведомственного электронного взаимодействия был успешно протестирован, зарегистрирован и введен в эксплуатацию «Электронный сервис взаимодействия с подсистемой Концентратор услуг ЗАГС». Сервис предназначен для интеграции ИС ЗАГС с подсистемой «Концентратор услуг ЗАГС» для обеспечения возможности подавать заявление на оказание гражданам Республики Марий Эл следующих услуг  в электронном виде: государственная регистрация заключения брака, государственная регистрация расторжения брака, государственная регистрация рождения, государственная регистрация смерти, государственная регистрация усыновления (удочерения).
В 2016 году через Портал государственных и муниципальных услуг подано 7429 заявлений, что составляет 21,1% от общего количества принятых заявлений (35241 заявлений).

В целях популяризации  электронных услуг в области государственной регистрации актов гражданского состояния  отделом ЗАГС Министерства разработаны рекламные буклеты для  последующего распространения             в министерствах, ведомствах, организациях республики, социальных сетях.

В 2016 году отделом ЗАГС Министерства предоставлено государственных услуг:

- по проставлению апостиля на российских официальных документах     о государственной регистрации актов гражданского состояния, подлежащих вывозу за пределы территории Российской Федерации – 226;
- по выдаче повторных свидетельств (справок), подтверждающих факт государственной регистрации акта гражданского состояния, - 113.
Количество апостилированных документов, подлежащих вывозу за пределы территории Российской Федерации, ежегодно увеличивается,        так по сравнению с 2015 годом оно возросло на 9,7% (в 2015 году апостилировано – 206 документов; в 2014 году – 191).
По сравнению с 2015 годом произошло снижение количества выданных гражданам отделом ЗАГС Министерства повторных свидетельств (справок), подтверждающих факт государственной регистрации акта гражданского состояния на  19,3% (в 2015 году  выдано 140 архивных справок). 
Оснований для отказа в предоставлении государственных услуг             и о продлении сроков их предоставления не было, сроки предоставления государственных услуг  не нарушались.

Объем финансовых средств, зачисленных в федеральный бюджет за уплату государственной пошлины при предоставлении государственных услуг Министерством, составил 574 тыс.600 рублей.
В соответствии с приказом Министерства в течение 2016 года ежеквартально проводился мониторинга качества и доступности предоставляемых государственных услуг. При предоставлении государственных услуг 173 гражданина заполнили предлагаемые им анкеты.  По результатам обработки анкетного материала следует, что все граждане (100%), обратившиеся за предоставлением государственной услуги, удовлетворены сроками и  качеством ее предоставления.  

В  рамках осуществления контроля за соблюдением прав граждан при реализации органами местного самоуправления государственных полномочий на государственную регистрацию актов гражданского состояния, отделом ЗАГС Министерства проведены комплексные                   и документальные проверки соблюдения законодательства об актах гражданского состояния при государственной регистрации актов гражданского состояния в 11 органах ЗАГС республики: отделах ЗАГС администраций муниципальных образований Медведевского Килемарского, Сернурского, Горномарийского,  Новоторъяльского, Мари-Турекского, Оршанского,  Советского, Волжского муниципальных районов, а также в отделах ЗАГС администрации городских округов «Город Йошкар-Ола» и «Город Волжск». 
В ходе проверок фактов обращений граждан на действия (бездействие) сотрудников органов ЗАГС при оказании государственных услуг в сфере государственной регистрации актов гражданского состояния не установлено.
В 2016 году в рамках осуществления мероприятий по подготовке           к реализации норм Федерального закона от 23.06.2016 г. № 219-ФЗ               «О внесении изменений в Федеральный закон «Об актах гражданского состояния» внесены  предложения в Закон Республики Марий Эл                  от 09.11.2005 г. № 46-З «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Республики Марий Эл государственными полномочиями на государственную регистрацию актов гражданского состояния. 
В 2016 году пристальное внимание уделялось направлению деятельности отдела, связанному с истребованием и пересылкой документов о государственной регистрации актов гражданского состояния в рамках оказания международной правовой помощи. Обобщалась информация            о нормах внутреннего законодательства иностранных государств, изучались причины возврата материалов об истребовании документов, в связи с их неправильным оформлением органами ЗАГС республики.

В 2016 году  из государств - членов СНГ, стран Балтии и иных иностранных государств в органы ЗАГС Республики Марий Эл поступило 58 запросов и личных обращений граждан по истребованию документов о государственной регистрации актов гражданского состояния (в 2015 году – 83), что меньше аналогичного периода прошлого на 30,1%. Все запросы исполнены в установленный законодательством срок. 

Отделами ЗАГС муниципальных районов и городских округов в рамках оказания международной правовой помощи подготовлен и направлен 121 запрос об истребовании документов (в 2015 году -128), уменьшение количества запросов составило 5,5%. 

В рамках реализации программы «Правовое просвещение граждан         в Республике Марий Эл» на 2014-2016 годы отделом ЗАГС Министерства в 2016 году проведены следующие мероприятия:

- открытый урок на тему: «Что я знаю о своих правах. Знакомство с семейным кодексом» с учениками 6а и 6б классов МАОУ «Медведевская гимназия»; 

- занятие-игра на тему «День рождения или именины. Традиции имянаречения» с учениками 5в класса МАОУ «Медведевская гимназия». 
- викторина на тему: «Брачный возраст. Права и обязанности членов семьи» с учениками 6а и 6в  классов МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 19 г. Йошкар-Олы»;

- открытый урок на тему: «Загляните в мамины глаза», посвященный Международному дню матери с учениками 5-6 классов ГБОУ Республики Марий Эл «Школа № 2 г. Йошкар-Олы». 

В рамках Всемирного дня правовой помощи детям,  проведен час правовых знаний  на тему: «Права свои знай, обязанности не забывай»            с учениками 2б и 2г классов МОБУ «Медведевская средняя общеобразовательная школа № 3 с углубленным изучением отдельных предметов им. 50 - летия Медведевского района».

На сайте Министерства в разделе «Минюст разъясняет» отделом ЗАГС была размещена информация: 
- о порядке и сроках уплаты государственной пошлины за государственную регистрацию актов гражданского состояния;

- о порядке выдачи повторных свидетельств о государственной регистрации актов гражданского состояния;

- о порядке истребования с территории иностранных государств документов, подтверждающих факты государственной регистрации актов гражданского состояния;

- о порядке проставления апостиля на российских официальных документах о государственной регистрации актов гражданского состояния, подлежащих вывозу за пределы территории Российской Федерации;

- о порядке подачи заявления о государственной регистрации рождения ребенка;

- о порядке подачи заявления о перемене имени.  
В 2016 году отделом ЗАГС Министерства организован и проведен конкурс профессионального мастерства среди сотрудников органов ЗАГС Республики Марий Эл на звание «Лучший ведущий государственной регистрации заключения брака в торжественной обстановке».

В 2016 году отделом ЗАГС Министерства рассмотрено 57 письменных обращений (заявлений) граждан (в 2015 году – 20), нарушений сроков рассмотрения, установленных Федеральным законом от 02 мая 2006 г.           № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации», не допускалось.
Архивный фонд записей актов гражданского состояния Министерства составляет 21557 единиц хранения, в том числе:

- книги государственной регистрации актов гражданского состояния (актовые книги)  – 15696 единиц хранения; 
- церковные (метрические) книги – 321 единица хранения;

- дела о перемене имени – 5532 единицы хранения;

В рамках реализации статьи 12 Федерального закона от 15.11.1995 года № 143-ФЗ «Об актах гражданского состояния» информация о регистрации актов гражданского состояния в электронном виде передавалась отделом ЗАГС Министерства  в Территориальный фонд обязательного медицинского страхования, Территориальный орган Федеральной службы государственной статистики по Республике Марий Эл, Отделение Пенсионного фонда Российской Федерации, Управление федеральной налоговой службы Российской Федерации по Республике Марий Эл, Министерство социального развития Республики Марий Эл.
В 2016 году  подписано соглашение о взаимодействии Министерства      с  Автономным учреждением Республики Марий Эл «Дирекция многофункциональных центров предоставления государственных и муниципальных услуг в Республике Марий Эл».
Также отделом ЗАГС Министерства была проведена работа по регистрации Министерства в Государственной информационной системе        о государственных и муниципальных платежах (ГИС ГМП).
В 2016 году в системе межведомственного электронного взаимодействия был успешно протестирован, зарегистрирован и введен в эксплуатацию сервис предоставления Единичных сведений об актах гражданского состояния,  первым пользователем данного сервиса стало Отделение Пенсионного фонда Российской Федерации по Республике   Марий Эл.  В рамках межведомственного электронного взаимодействия отделом ЗАГС обработано 2761 запросов, направленных в адрес Министерства. 
В 2017 году отделу ЗАГС Министерства  необходимо сосредоточить усилия на выполнении следующих задач:
1.  Разработать план мероприятий отдела ЗАГС Министерства по обеспечению достижения значений показателя подпункта «в» пункта 1 Указа Президента Российской Федерации от 07.05.2012 г. № 601 «Об основных направлениях совершенствования системы государственного управления» 
и обеспечить его неукоснительное исполнение.
2. Разработать график перевода  и, в соответствии с утвержденными правилами, организовать перевод в электронную форму книг государственной регистрации актов гражданского состояния органами ЗАГС Республики Марий Эл. 

3. Обеспечить доступность, прозрачность и качество предоставляемых Министерством  государственных услуг путем неукоснительного исполнения  Административных регламентов                       и тщательного изучения мониторинга качества предоставления государственных услуг.

4. В системе межведомственного электронного взаимодействия протестировать, зарегистрировать и ввести в эксплуатацию сервис «Находка ЗАГС. Государственные муниципальные платежи» для возможности проверки  сотрудниками органов ЗАГС Республики Марий Эл факта уплаты государственной пошлины гражданами при подаче заявления на государственную регистрацию актов гражданского состояния в электронном виде. 

5. Обеспечить контроль за соблюдением прав граждан при реализации органами местного самоуправления государственных полномочий на государственную регистрацию актов гражданского состояния и обеспечением условий для их осуществления.

6. Продолжить работу по организации обеспечения нормативных и физических условий хранения архивного фонда отдела ЗАГС Министерства. 
____________
