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ОТЧЕТ

о работе организационного отдела за 2016 год

В соответствии с Положением об организационном отделе, утвержденным приказом Министерства юстиции Республики Марий Эл                 от 27 апреля 2015 г. № 92, организационный отдел (далее – отдел) осуществлял участие в:

- разработке и реализации политики в сфере юстиции в пределах полномочий Республики Марий Эл в соответствии с направлением деятельности отдела;

- обеспечении в пределах полномочий защиты прав и свобод человека и гражданина;

- организационном обеспечении деятельности мировых судей в Республике Марий Эл и Министерства юстиции Республики Марий Эл (далее – Министерство);

- мероприятиях, направленных на правовое просвещение граждан.

В рамках исполнения указанных задач отделом проделана следующая работа.
В сфере разработки и реализации политики в сфере юстиции в пределах полномочий Республики Марий Эл 

Отдел участвовал в исполнении программных мероприятий, предусмотренных государственной программой Республики Марий Эл «Юстиция в Республике Марий Эл» на 2013 - 2020 гг. 

В подпрограмме «Реализация государственной политики в сфере юстиции в пределах полномочий Республики Марий Эл» реализуются мероприятия по обеспечению контроля за деятельностью административных комиссий в Республике Марий Эл и проверка отчетов о проделанной работе.

В соответствии с требованиями Указа Президента Республики     Марий Эл от 10 июля 2009 г. № 134 проведено 12 плановых проверок контроля за деятельностью административных комиссий в Республике Марий Эл (далее – Комиссий) и достоверности отчетов – в Медведевском, Звениговском, Новоторъяльском, Параньгинском, Килемарском, Волжском, Моркинском, Оршанском, Юринском, Горномарийском районах, городах Йошкар-Оле, Волжске  (2015 год – 12 проверок).  
В работе Комиссий в Медведевском районе, городе Волжске выявлены факты нарушения положений КоАП РФ. Комиссиями в Параньгинском, Килемарском, Волжском, Моркинском, Оршанском, Юринском, Горномарийском районах дела в 2016 г. не рассматривались.
По результатам проверок направлено 8 информаций председателям Комиссий с изложением выявленных недостатков в работе и предложениями об их устранении. Получено 8 письменных ответов от председателей Комиссий, из которых следует, что недостатки в работе устранены. 
В ходе плановых проверок фактов создания Комиссий с нарушением требований статьи 2 Закона Республики Марий Эл от          25 декабря 2008 г. № 80-З «Об административных комиссиях в Республике Марий Эл» не выявлялось.

В анализируемом периоде отчеты о проделанной работе всеми Комиссиями представлялись в Министерство в срок, установленный статьей 7 Законом Республики Марий Эл от 3 августа 2010 г. № 31-З      «О наделении органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов в Республике Марий Эл отдельными государственными полномочиями по созданию административных комиссий». В ходе проверок деятельности Комиссий осуществлялся пересчет дел, рассмотренных Комиссиями в 2015 г., за 9 месяцев 2016 г. Факты предоставления недостоверных отчетов не выявлены.

По результатам плановых проверок проведены 3 контрольные проверки деятельности Комиссий в Мари – Турекском, Сернурском, Куженерском, Советском районах (в 2015 году – 3 проверки).

При проведении плановых и контрольных мероприятий давались разъяснения КоАП РФ, оказывалась консультативная и методическая помощь по вопросам, связанным с рассмотрением дел.

Жалоб от граждан, органов местного самоуправления, государственных органов на действия Комиссий не поступало. 

По итогам 1 и 2 полугодий  2016 г. осуществлен мониторинг выявления мнения граждан о работе административных комиссий.

28 июня 2016 г. проведен семинар с председателями и секретарями Комиссий, на котором были рассмотрены вопросы:

1) о взаимодействии административной комиссии и уполномоченных должностных лиц администраций городских округов, муниципальных районов, городских, сельских поселений составлять протоколы об административных правонарушениях, предусмотренных статьями 9, 12 Закона Республики Марий Эл от 4 декабря 2002 г.            № 43-З «Об административных правонарушениях в Республике       Марий Эл»;

2) о взаимодействии административной комиссии и органами внутренних дел (полицией) в части доставления граждан в отделы полиции для составления протокола об административном правонарушении по статье 20.25 КоАП РФ;

3) о недостатках, выявленных в деятельности административных комиссий, за 2015 г. и 1 квартал 2016 г. и мерах по их устранению.
В сфере обеспечения в пределах полномочий защиты 
прав и свобод человека и гражданина сотрудниками отдела рассмотрено 12 обращений граждан, из них 2 обращения входили в компетенцию Министерства. Средний срок рассмотрения обращений граждан составил 5 дней. При рассмотрении обращений соблюдены сроки, установленные Федеральным законом от 2 мая 2006 г. № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации». Разъяснений действующего законодательства органам исполнительной власти Республики Марий Эл, организациям и гражданам не предоставлялось.
Рассмотрено 71 уведомление о проведении 74 публичных мероприятий. В 3 уведомлениях указывалось о проведении организатором в один день двух публичных мероприятий.

Из рассмотренных 71 уведомления  согласовано 60 уведомлений на проведение 62 публичных мероприятий. 11 уведомлений о проведении публичных мероприятий не согласованы, организаторам публичных мероприятий направлены письма с предложением об изменении места и (или) времени проведения публичного мероприятия либо сообщения о том, что места их проведения не относятся к территориям, которые непосредственно прилегают к месту расположения органа (органов) государственной власти, государственных предприятий, учреждений, организаций.

Фактов рассмотрения уведомлений о проведении публичных мероприятий с нарушением сроков, установленных в пункте 2 части        1 статьи 12 Федерального закона от 19 июня 2004 г. № 54-ФЗ
«О собраниях, митингах, демонстрациях, шествиях и пикетированиях» в анализируемом периоде не имелось. В судебном порядке решения Министерства, которыми не было согласовано проведение публичных мероприятий, не обжаловались.

Начальник отдела назначался в качестве уполномоченного представителя Министерства на 18 публичных мероприятиях. По итогам каждого проведенного публичного мероприятия составлялась справка с последующим представлением ее министру с приложением видеозаписи публичного мероприятия.
В сфере организационного обеспечения деятельности Министерства осуществлялись следующие мероприятия:
контроль за выполнением планов работы Министерства и отделов. Планы работы отделов и Министерства, а также отчеты об их выполнении размещены на официальном сайте Министерства; 
контроль за исполнением документов и поручений, в том числе за исполнением приказов, распоряжений, решений коллегии, выполнением плановых мероприятий, поручений министра. Еженедельно составлялась сводка о ходе исполнения документов для последующего информирования министра, его заместителей, руководителей отделов о состоянии исполнительской дисциплины по выполнению документов;
подготовка проектов плана работы Министерства на 2 полугодие 2016 г., 1 полугодие 2017 г.;

подготовка планов мероприятий Министерства, связанных с проведением проверок предоставления государственных услуг, исполнения государственных функций и осуществления внутреннего контроля соответствия обработки персональных данных установленным требованиям, на 2 полугодие 2016 г. и 1 полугодие 2017 г.;
работа по подготовке и проведению заседаний коллегии Министерства. В анализируемом периоде состоялось 
4 заседания коллегии Министерства, на которых было рассмотрено  
12 вопросов. Информация обо всех состоявшихся коллегиях Министерства и принятых коллегией решениях размещалась на официальном сайте Министерства;
организационное обеспечение деятельности Общественного совета при Министерстве - подготовлено 7 протоколов заседаний Общественного совета, проекты плана работы Общественного совета на 2 полугодие 2016 г., 1 полугодие 2017 г., проводилось информирование членов Общественного совета о планируемых заседаниях. В апреле и октябре 2016 г. отделом совместно с Общественным советом при Министерстве организованы «прямая линия» по вопросам антикоррупционного просвещения, относящимся к сфере деятельности Министерства и проведение личного приема граждан;
разработка 56 проектов приказов по основным направлениям деятельности;

администрирование контроллера домена, файловых серверов, прокси – серверов, своевременное копирование, архивирование баз данных Министерства; мероприятия, препятствующие заражению компьютеров вирусами;

процедуры размещения закупок товаров, работ, услуг для обеспечения нужд Министерства в программе «WEB - торги» и в единой информационной системе в сфере закупок;

администрирование автоматизированной программы регистра муниципальных нормативных правовых актов Республики Марий Эл;

содействие работникам отдела финансирования и бухгалтерского учета в эксплуатации программ «1С: Предприятие 8. Бухгалтерия государственного учреждения», «1С: Предприятие 8 1С: Зарплата+кадры», работникам отдела кадровой работы и делопроизводства в эксплуатации программы «Бюджет - Парус 7: Кадры государственной гражданской службы. Реестр государственных гражданских служащих».

Ежемесячно проводился мониторинг размещения информации о деятельности Министерства на сайте, с представлением справки министру. На сайте Министерства размещено 324 информационных материала (2015 г. – 302 материала), в том числе непосредственно подготовленных отделом - 74 информационных материала (2015 г. – 84 материала). Для своевременного наполнения раздела «Минюст разъясняет» на сайте Министерства отделом на 1 и 2 полугодия 2016 г. разработан график представления информационных материалов отделами Министерства. В анализируемом периоде обеспечено обновление информаций, содержащейся на информационном стенде, таким образом, осуществлялось ее поддержание в актуальном виде.
Проведены мероприятия по подготовке 68 дел за 2013 г., хранящихся в архиве Министерства, к передаче на постоянное хранение. Выделено к уничтожению дел с истекшими сроками хранения за        2009 – 2013 гг. в количестве 126 единиц. 

В отчетном периоде отделом проведены обобщения:

- работы отдела за 2 полугодие 2015 г. и 1 полугодие 2016 г.;

- практики осуществления контроля за деятельностью административных комиссий в Республике Марий Эл в 2015 г. 
и 1 полугодии 2016 г.;
- практики рассмотрения уведомлений о проведении публичных мероприятий в 2015 г. и 1 полугодии 2016 г.; 

- работы по ведению приема граждан, обеспечению своевременного  и полного рассмотрения устных и письменных обращений граждан, объединений  граждан и юридических лиц за      2015 г., за 1 полугодие 2016 г.;

- практики обеспечения доступа к информации о деятельности мировых судей и Министерства юстиции Республики Марий Эл за     2015 г. и 1 полугодие 2016 г.;

 практики соблюдения Инструкции работниками аппаратов мировых судей в Республике Марий Эл за 2015 г., 1 полугодие 
2016 г.;
Проведены проверки:

исполнения требований Административного регламента материально – технического обеспечения деятельности мировых судей отделом материально – технического обеспечения;

- исполнения отделом регистра муниципальных нормативных правовых актов  Административного регламента Министерства по исполнению государственной функции по организации и ведению регистра муниципальных нормативных правовых актов в Республике Марий Эл;

исполнения требований Административного регламента отдела ЗАГС по предоставлению государственной услуги по проставлению апостиля на документах, предназначенных для использования за границей в порядке, предусмотренном действующим законодательством Российской Федерации (с 13 апреля 2015 г. по 31 августа 2015 г.);
соответствия обработки персональных данных в Министерстве юстиции Республики Марий Эл требованиям к защите персональных данных, установленным Федеральным законом  от 27 июля 2006 г. 
№ 152-ФЗ «О персональных данных» за 11 месяцев 2016 г.
Работники отдела 4 раза выступали на правовой учебе.

В сфере организационного обеспечения деятельности
мировых судей в Республике Марий Эл, в целях контроля за соблюдением судебного делопроизводства в аппаратах мировых судей, проведено 26 проверок, из них 17 плановых, 3 контрольных и 6 внеплановых. По всем фактам несоблюдения требований Инструкции руководителям аппаратов мировых судей направлены письма для принятия мер к устранению нарушений, на которые получены ответы об их устранении. 

Начальник отдела принял участие в проведении 13 служебных проверок в аппаратах мировых судей.

Проведены 4 семинара с работниками аппаратов мировых судей судебных участков №№ 1 - 14 Иошкар-Олинского судебного района и №№ 26 - 28 Медведевского судебного района; №№ 19, 20, 21 Горномарийского судебного района; №№ 33, 34 Сернурского судебного района; №№ 37, 38 Советского судебного района по вопросам соблюдения Инструкции, исполнения судебных актов, ведения архива у мирового судьи, запретам и ограничениям на государственной гражданской службе. 

Обеспечена работоспособность используемого в аппаратах мировых судей программного изделия «АМИРС» для обеспечения размещения на сайтах мировых судей на «Интернет» - портале государственной автоматизированной системы Российской Федерации «Правосудие» информации о деятельности мировых судей при рассмотрении дел. Проведено обновление ПИ «АМИРС» до последней версии на компьютерах, установленных у работников аппаратов мировых судей. Обновление программы «Судимость - 2008» осуществлялось дважды, по мере поступление обновленной версии из Управления Судебного департамента в Республике Марий Эл. 
Осуществлено 17 проверок в аппаратах мировых судей по вопросам ведения архивов у мирового судьи с проведением пересчета архивных дел за 2010 – 2015 гг. 

Приняты архивные дела за 2010 г. в 40 аппаратах мировых судей. В соответствии с требованиями пункта 4.1. Регламента размещения общей информации о деятельности мировых судей на  официальных сайтах мировых судей в информационно – телекоммуникационной сети «Интернет», утвержденного приказом Министерства от 9 декабря     2015 г. № 283, ведущим экспертом отдела проведен мониторинг 40 сайтов мировых судей, в том числе сайты мировых судей, в аппаратах, в которых были вновь назначены государственные гражданские служащие. 
В анализируемом периоде своевременно обновлена общая информация на 30 сайтах мировых судей в количестве 35 информаций (наименования должностей мировых судей, данные о назначенных лицах на должности мировых судей и работниках их аппаратов, адреса электронной почты, почтовые адреса, номера телефонов для справок).
Подготовлено 14 ходатайств о назначении наставников работникам аппаратов мировых судей, назначенным на должность государственной гражданской службы, 50 отзывов на работников аппаратов мировых судей, подлежащих аттестации, 2 отзыва на прохождение квалификационного экзамена, 2 отзыва на окончание испытательного срока.

В сфере правового просвещения граждан проведены 
мероприятия, среди обучающихся Нужъяльской средней общеобразовательной школы:
открытый урок «Человек в мире правил»;

семинар с учителями на тему «Профилактика безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних»;

викторина «Права и обязанности ребенка в семье»;

конкурс рисунков «Я гражданин России», направленный на  изучение государственной символики Российской Федерации.
Организовали подготовку и проведение в декабре  конкурса «Лучший судебный участок мирового судьи в Республике Марий Эл».
