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ОБОБЩЕНИЕ

практики соблюдения Инструкции по судебному делопроизводству

работниками аппаратов мировых судей 

в Республике Марий Эл за 2 полугодие 2016 г.

В соответствии с пунктом 10 плана работы организационного отдела (далее – отдел) на 1 полугодие 2017 г. проведено обобщение практики соблюдения Инструкции по судебному делопроизводству у мирового судьи, утвержденной приказом Министерства юстиции Республики Марий Эл от 12 сентября 2011 г. №153 (далее – Инструкция), работниками аппаратов мировых судей во 2 полугодии 2016 г.

Обобщение проведено с использованием информации, полученной из следующих источников:

- справок, составленных по итогам плановых проверок соблюдения Инструкции, проведенных отделом в аппаратах мировых судей во 2 полугодии 2016 г.;

- заключений о результатах служебных проверок по фактам не соблюдения Инструкции работниками аппаратов мировых судей, проведенных во 2 полугодии 2016 г.

Анализ справок руководителей аппаратов мировых судей о соблюдении Инструкции работниками аппаратов мировых судей показал следующее.

В соответствии с Регламентом осуществления проверок исполнения государственными гражданскими служащими аппарата мировых судей в Республике Марий Эл Инструкции по судебному делопроизводству у мирового судьи и представления справок руководителями аппаратов мировых судей по исполнению Инструкции по судебному делопроизводству у мирового судьи, утвержденным приказом Министерства юстиции Республики Марий Эл                                                          от 14 сентября 2011 г. № 158, за 2 полугодие 2016 г. поступило               39 справок руководителей аппаратов мировых судей, не поступила          1 справка от руководителя аппарата мирового судьи № 7               Йошкар-Олинского судебного района (нахождение по листку нетрудоспособности руководителя аппарата судебного участка № 7 Йошкар-Олинского судебного района). 

В 8 справках, поступивших за 2 полугодие 2016 г., указываются нарушения Инструкции (20%), в 31 справке нарушений Инструкции не указано (80%).

Факты несоблюдения требований Инструкции указаны в справках руководителей аппаратов мировых судей судебных участков №№ 2, 3, 8 Йошкар-Олинского судебного района, № 18 Волжского судебного района, № 21 Горномарийского судебного района, №№ 26, 27, 28 Медведевского судебного района.
В анализируемом периоде времени организационным отделом проведено 26 проверок соблюдения требований Инструкции              (2015 г. – 22), из них:

- 17 плановых (в аппаратах мировых судей судебных участков    №№ 4, 5, 9, 11, 12, 13 Йошкар-Олинского судебного района, №№ 20, 21 Горномарийского судебного района, № 25 Звениговского судебного района, № 30 Медведевского судебного района, №№ 33 – 36 Сернурского судебного района, №№ 38 - 40 Советского судебного района); 
- 6 внеплановых проверок (в аппаратах мировых судей судебных участков № 18 Волжского судебного района, №№ 26, 27 Медведевского судебного района, трижды в аппарате мирового судьи судебного участка № 28 Медведевского судебного района);

- 3 контрольных проверки в соответствии с планом работы отдела на 1 полугодие 2016 г. (в аппаратах мировых судей судебных участков    №№ 2, 7 Йошкар-Олинского судебного района, № 27 Медведевского судебного района).

По всем фактам несоблюдения требований Инструкции руководителям аппаратов мировых судей направлены письма для принятия мер к устранению нарушений, на которые получены ответы о принятии мер к устранению нарушений.

Анализ проведенных плановых проверок показал, что в текущем периоде по сравнению с аналогичными периодами 2014 - 2015 г.г. сократилось количество выявленных фактов несоблюдения требований Инструкции работниками аппаратов мировых судей, что свидетельствует об их возросшей ответственности при исполнении служебных обязанностей.

Фактов привлечения работников аппаратов мировых судей к ответственности в соответствии с Федеральным законом от 27 июля 2004 г. № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации» по итогам плановых, внеплановых, контрольных проверок за допущенные нарушения Инструкции, в анализируемом периоде не имелось.

По фактам ненадлежащего исполнения Инструкции государственными гражданскими служащими в аппаратах мировых судей проведено 14 служебных проверок.
Проведены 4 семинара с работниками аппаратов мировых судей №№ 1 - 14 Иошкар-Олинского судебного района и №№ 26 - 28 Медведевского судебного района; №№ 19, 20, 21 Горномарийского судебного района; №№ 33, 34 Сернурского судебного района; №№ 37, 38 Советского судебного района по вопросам соблюдения Инструкции, исполнения судебных актов, ведения архива у мирового судьи, запретам и ограничениям на государственной гражданской службе.

