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	Временно исполняющему обязанности министра юстиции Республики Марий Эл

В.В.Тарасову


ОБОБЩЕНИЕ

практики осуществления организационного, финансового и материально-технического обеспечения деятельности мировых судей в Республике Марий Эл в 2016 году

В соответствии с пунктом 4 плана работы Министерства юстиции Республики Марий Эл  (далее – Министерство) организационным отделом проведено обобщение практики осуществления организационного, финансового и материально-технического обеспечения деятельности мировых судей в Республике Марий Эл в 2016 году. Обобщение показало следующее.

Кадровое обеспечение деятельности мировых судей.
Штатная численность работников аппаратов мировых судей 
в Республике Марий Эл составляет 120 человек. Все они являются государственными гражданскими служащими Республики Марий Эл (далее – гражданские служащие). В канцеляриях у мировых судей 
в городе Йошкар-Оле, городе Волжске, Горномарийском районе, Звениговском районе, Медведевском районе работают 10 человек, замещающих должности, не являющиеся должностями государственной гражданской службы Республики Марий Эл. Работники канцелярии находятся в штате отдела кадровой работы и делопроизводства, организационного отдела Министерства юстиции Республики Марий Эл и прикреплены к аппаратам мировых судей. Таким образом, деятельность 40  мировых судей в республике обеспечивают 130 человек. 

По состоянию на 1 января 2017 г. в аппаратах мировых судей имелются 
вакантные должности секретаря мирового судьи судебного участка № 35 Сернурского судебного района, секретаря судебного заседания мирового судьи судебного участка № 36 Сернурского судебного района. В настоящее время проводятся конкурсы на  их замещение.
12 человек работают по срочным служебным контрактам, заключенным на период отпусков по уходу за ребенком до достижения им возраста трех лет. 
Все гражданские служащие в аппаратах мировых судей имеют высшее образование по специальности «Юриспруденция».  
В 2016 году по сравнению с 2015 годом  текучесть кадров в аппаратах мировых судей увеличилась на 51 %. В отчетный период уволилось 22 человека. Из них один человек назначен мировым судьей, 6 человек перешли на работу в федеральные суды (2015 год – 3 человека).

С целью формирования кадрового состава аппаратов мировых судей проведено  5 конкурсов на замещение вакантных должностей, 3 конкурса на включение в кадровый резерв.
В течение года реализовано право на должностной рост 
у 3 гражданских служащих в аппаратах мировых судей - от секретарей до руководителей аппаратов мировых судей (2015 год - №3). 
Организовано наставничество в отношении 26 гражданских служащих. Наставниками и лицами, к которым они назначены,  разрабатываются индивидуальные планы прохождения наставничества, формируются отчеты по его завершению.

Присвоены первые и очередные классные чины  63 гражданским служащим (в 2015 году – 62 гражданским служащим). Прошли аттестацию 
43 гражданских служащих (в 2015 году – 46 гражданских служащих), из них 1 гражданскому служащему даны рекомендации по изучению законодательства, 1 гражданскому служащему поручено подготовить реферат на тему, связанную со служебной деятельностью, 1 гражданскому служащему – разработать Памятку для секретаря судебного заседания для процессуальным срокам. Аттестация одного гражданского служащего  перенесена на следующее заседание аттестационной комиссии, котрое состоится в феврале 2017 года.
Согласно законодательству о государственной гражданской службе, повышение квалификации гражданских служащих осуществляется по мере необходимости, но не реже одного раза в три года. В рамках государственного заказа на дополнительное обучение государственных гражданских служащих Республики Марий Эл в 2016 году 34 человека 
(2015 год - 51 человек) обучены на курсах повышения квалификации в Марийском государственном университете  по программе «Организация судебного делопроизводства у мирового судьи». Проведены семинары с руководителями аппаратов мировых судей в феврале и в июле 2016 года.

В целях поддержания необходимого уровня профессионального развития гражданскими служащими аппаратов мировых судей разработаны индивидуальные планы профессионального развития. Результаты исполнения индивидуальных планов включаются в годовые отчеты гражданских служащих о профессиональной служебной деятельности. 
           В аппаратах мировых судей внедрен механизм аппаратной правовой учебы. Планы аппаратной правовой учебы разрабатываются руководителями аппаратов мировых судей на каждое полугодие, и представляются 
в Министерство. По итогам полугодий руководителями аппаратов мировых судей представляются отчеты о проведенных занятиях в рамках правовой учебы.

Министерством  разрабатывается и поддерживается в актуальном виде необходимая правовая база, в том числе по вопросам реализации положений нормативных правовых актов о гражданской службе. Для изучения на правовой учебе в аппараты мировых судей  направлялись разработанные Министерством правовые акты и методические материалы.

Например:
Памятка по предоставлению сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера государственными гражданскими служащими Республики Марий Эл в Министерстве Республики Марий Эл;

Памятка для государственных гражданских служащих Республики Марий Эл в аппаратах мировых судей по предупреждению  и урегулированию конфликта интересов, связанного с участием в судебном разбирательстве;

Памятка об основаниях увольнения с государственной гражданской службы Республики Марий Эл в связи с утратой доверия.
Для обобщения опыта профессиональной служебной деятельности гражданских служащих, совершенствования их профессионального мастерства Министерством объявлялись конкурсы профессионального  мастерства «Лучший руководитель аппарата мирового судьи», «Лучший секретарь судебного заседания», «Лучший секретарь мирового судьи». 
К сожалению, данные конкурсы не состоялись из-за того, что мировыми судьями и работниками аппаратов мировых судей не происходит выдвижение кандидатов для участия в конкурсах. В связи с этим  в октябре 2016 года пересмотрен Порядок проведения конкурсов, предусмотрена процедура  подведения итогов конкурсов на основании  представленных в комиссию документов.
В 2016 году 3 работника награждены Почетной грамотой Администрации Главы Республики Марий Эл, 4 работника поощрены Благодарностью  Государственного Собрания Республики Марий Эл, 
5 работников  - Благодарностью Министерства юстиции Республики
Марий Эл.

В аппаратах мировых судей в анализируемом периоде проведено 14 служебных проверок (2015 год – 14), по итогам которых 3 человека привлечены к дисциплинарной ответственности, 8 человек депремированы. Проверяемые факты совершения гражданскими служащими  дисциплинарных проступков в основном касались нарушений в ведении судебного делопроизводства, отсутствия судебных дел, нарушений служебной дисциплины. Информация, явившаяся основанием для проведения служебных проверок, не подтвердилась лишь  в одном случае, в 3 случаях она подтвердилась частично. Наибольшее  количество служебных проверок  проведено в аппаратах мировых судей  судебных участков № 2 Йошкар-Олинского судебного района (3 проверки), № 28 Медведевского судебного района (3 проверки), № 1 Йошкар-Олинского судебного района 
(2 проверки), № 27 Медведевского судебного района (2 проверки), что связано, в том числе, со сменой секретарей в аппаратах мировых судей. Материалы 5 служебных проверок по фактам отсутствия судебных дел, административного материала направлены в Прокуратуру Республики 
Марий Эл. Результаты служебных проверок изучаются на семинарах, по результатам  полугодий осуществляется обобщение практики проведения служебных проверок.
В 2016 году из-за отсутствия финансирования организовано прохождение ежегодной  диспансеризации только 37 гражданскими служащими в аппаратах мировых судей.
Проблемами в кадровом обеспечении деятельности аппаратов мировых судей остаются текучесть кадров, длительный период поиска кандидатов, в том числе для замещения должностей на условиях срочных служебных контрактов.
Организационное обеспечение деятельности мировых судей.
Единую систему организации и порядок ведения судебного делопроизводства у мирового судьи определяет Инструкция по судебному делопроизводству у мирового судьи в Республике Марий Эл (далее – Инструкция).
Проведено 26 проверок соблюдения требований Инструкции (2015 г. – 22), из них 17 плановых, 6 внеплановых проверок, 3 контрольных проверки.

В работе аппаратов мировых судей судебных участков №№ 2, 4, 5, 9, 12, 13 Йошкар-Олинского судебного района, № 18 Волжского судебного района, №№ 26, 27, 28 Медведевского судебного района, № 35 Сернурского судебного района выявлены нарушения Инструкции, касающиеся несвоевременного изготовления секретарем судебного заседания протоколов судебного заседания по гражданским делам, неоформления гражданских дел, дел об административных правонарушениях (не подшиты материалы дела, отсутствуют листы описи материалов дела, справочные листы, возвращенная мировому судье корреспонденции), непроставления на судебных актах по гражданским делам штампа о вступлении их в законную силу, учетно - статистические карточки форм №№ 5 р, 6 р, 7 р за 2013 - 2015 гг. не распечатаны на бумажный носитель, ведение книги учета вещественных доказательств, принятых на хранение мировым судьей, не соответствующей требованиям Правил хранения, учета и передачи вещественных доказательств по уголовным делам, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 8 мая 2015 г. № 449.

По всем фактам несоблюдения требований Инструкции руководителям аппаратов мировых судей направлены письма для принятия мер к устранению нарушений, на которые получены ответы о принятии мер к устранению нарушений.

Проведенная контрольная проверка в аппарате мирового судьи судебного участка № 7 Йошкар-Олинского судебного района показала, что нарушения Инструкции, указанные в справке руководителя аппарата мирового судьи за 2 полугодие 2015 г., устранены.

На 1 января 2017 г. не устранены нарушения, выявленные в ходе проведения контрольных проверок  Инструкции, в аппаратах мировых судей судебных участков № 2 Йошкар-Олинского судебного участка, № 28 Медведевского судебного района.

Анализ проведенных плановых проверок показал, что в текущем периоде по сравнению с аналогичными периодами 2014 - 2015 гг. сократилось количество выявленных фактов несоблюдения требований Инструкции работниками аппаратов мировых судей, что свидетельствует об их возросшей ответственности при исполнении служебных обязанностей.

Фактов привлечения работников аппаратов мировых судей к ответственности в соответствии с Федеральным законом от 27 июля 2004 г. № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации» по итогам плановых, внеплановых, контрольных проверок за допущенные нарушения Инструкции в анализируемом периоде не имелось.

Проведены 4 семинара с работниками аппаратов мировых судей судебных участков №№ 1 - 14 Иошкар-Олинского судебного района и
№№ 26 - 28 Медведевского судебного района; №№ 19, 20, 21 Горномарийского судебного района; №№ 33, 34 Сернурского судебного района; №№ 37, 38 Советского судебного района по вопросам соблюдения Инструкции, исполнения судебных актов, ведения архива у мирового судьи, запретам и ограничениям на государственной гражданской службе.
Осуществлено 17 проверок в аппаратах мировых судей по вопросам ведения архивов у мирового судьи с проведением пересчета архивных дел за 2010 – 2015 гг. В ходе проверок выявлены факты недостачи судебных дел в архивах мировых судей судебных участков № 2 и № 10 Йошкар-Олинского судебного района. Материалы служебной проверки направлены в прокуратуру Республики Марий Эл. В возбуждении уголовного дела было отказано за отсутствием состава преступления в действиях работников аппаратов мировых судей судебных участков №№ 2, 10 Йошкар-Олинского судебного района. 

Приняты архивные дела за 2010 г. в 40 аппаратах мировых судей.
Обеспечена работоспособность используемого в аппаратах мировых судей программного изделия «АМИРС» для обеспечения размещения на сайтах мировых судей на «Интернет» - портале государственной автоматизированной системы Российской Федерации «Правосудие» информации о деятельности мировых судей при рассмотрении дел. Проведено обновление СПО «АМИРС» до последней версии на компьютерах, установленных у работников аппаратов мировых судей. Обновление программы «Судимость - 2008» осуществлялось дважды, по мере поступление обновленной версии из Управления Судебного департамента в Республике Марий Эл.

В части правового обеспечения деятельности мировых судей, аппаратов мировых судей заключен государственный контракт на предоставление услуг СПС «Консультант Плюс». 

Доступ к информации о деятельности мировых судей обеспечивался через размещение информации на информационных стендах в помещениях, занимаемых мировыми судьями, и на официальных сайтах мировых судей в информационно - телекоммуникационной сети «Интернет» с использованием программы «АМИРС». Ежемесячно проводился мониторинг размещения информации о деятельности мировых судей на официальных сайтах.
Обеспечение доступа к информации о деятельности мировых судей в Республике Марий Эл.
Правовое регулирование отношений, связанных с обеспечением доступа к информации о деятельности мировых судей, осуществляется в соответствии с Федеральным законом от 22 декабря 2008 г. № 262-ФЗ 
«Об обеспечении доступа к информации о деятельности судов в Российской Федерации», приказом Министерства от 9 декабря 2015 г. № 283 
«Об утверждении Регламента размещения общей информации о деятельности мировых судей на сайтах мировых судей в информационно – телекоммуникационной сети «Интернет».

Возможность присутствия граждан, представителей объединений граждан, в том числе юридических лиц, общественных объединений, органов государственной власти и органов местного самоуправления, в открытом судебном заседании обеспечена тем, что мировые судьи в Республике 
Марий Эл имеют залы судебных заседаний, которые оборудованы мебелью.

В занимаемых мировыми судьями помещениях установлены          стенды с информацией справочного характера. В ходе проведения в плановых и контрольных проверок исполнения Инструкции по судебному делопроизводству у мирового судьи в аппаратах мировых судей проверялась информация, размещенная на стендах. Факты отсутствия информации, ее не актуальности не выявлены.

Порядок выдачи судебных дел и документов, в том числе находящихся в архивах у мировых судей, регламентирован Инструкцией по судебному делопроизводству у мирового судьи.

Пользователи информацией имеют возможность получать информацию о деятельности мирового судьи путем направления письменного запроса непосредственно мировому судье либо направления ему запроса в виде электронного документа. В 2016 г. на сайтах мировых судей в разделе «Обращения граждан» не зарегистрировано обращений, направленных мировым судьям по электронной почте.

Осуществлялся ежемесячный мониторинг общей информации, размещенной на сайтах мировых судей. Мониторинг показывает, что общая информация на сайтах мировых судей, касающаяся наименования должностей мировых судей, данных о назначенных лицах на должности мировых судей и работниках их аппаратов, адреса электронной почты, почтовые адреса, номера телефонов для справок, находится в актуальной редакции.
Материально – техническое обеспечение деятельности мировых судей.
В целях осуществления материально – технического обеспечения деятельности мировых судей в 2016 году заключено 96 государственных контрактов на сумму 22 833 735 рублей 57 копеек и 117 договоров на сумму 1 755 154 рублей 53 копейки.

Приказом Министерства юстиции Республики Марий Эл от 31 декабря 2015 года № 154-А «Об утверждении плана-графика размещения государственных заказов на 2016 год» утвержден план-график закупок для нужд Министерства на 2016 год. За отчетный период в план-график вносились изменения 19 раз, в связи с возникновением обстоятельств, предвидеть которые на дату утверждения плана-графика было невозможно.

Требование, предусмотренное Федеральным законом от 05 апреля 
2013 г. №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»,  о минимальном объеме закупок у субъектов малого предпринимательства исполнено в отчетном периоде без нарушений.

Предметом государственных контрактов и договоров, заключаемых в 2016 годы, являются:

- услуги аренды нежилых помещений;

- коммунальные услуги, почтовые, услуги связи, на содержание помещений;

- услуги комплексной уборки помещений;

- работы по подготовке к отопительным сезонам;

- услуги по заправке и восстановлению картриджей и ремонту организационной техники;

- услуги по диспансеризации государственных гражданских служащих;

- услуги по охране помещений и техническому обслуживанию средств ОПС;

- закупка бланков строгой отчетности (бланки исполнительных листов и гербовых свидетельств);

- информационно-коммуникационные услуги;

- поставка организационной и вычислительной техники;

- поставка расходных материалов к оргтехнике;

- поставка бумаги офисной, обложек «Дело», канцтоваров и конвертов;

- поставка ГСМ и др.

В части заключения договоров и государственных контрактов используется электронная и обычная почта, телефонная 

и факсимильная связь, служебные поездки по адресам контрагентов,

а так же осуществлялся ежедневный мониторинг за состоянием договорной работы.

Контроль исполнения государственных контрактов осуществляется работниками контрактной службы Министерства, ответственными за их исполнение. 

За отчетный период нарушений сроков исполнения государственных контрактов и договоров не имеется.

За анализируемый период силами работников отдела материально-технического обеспечения были организованы следующие мероприятия по надлежащей эксплуатации, содержанию служебных помещений, инженерных сетей и коммуникаций, оборудования, связи в зданиях и помещениях, занимаемых мировыми судьями и работниками их аппаратов: 

замена счетчика учета холодной воды в помещениях, занимаемых мировыми судьями и работниками их аппаратов, в пгт. Новый Торъял, 
в г. Звенигово; 

ремонтные работы системы холодного водоснабжения в помещениях, занимаемых мировыми судьями и работниками их аппаратов, в пгт. Советский; 

ремонтные работы систем электро- и водоснабжения в помещениях, занимаемых мировым судьей и работниками его аппарата, в пгт. Параньга;

ремонтные работы оградительной решетки в помещениях, занимаемых мировым судьей и работниками его аппарата, в пгт. Оршанка;

ремонтные работы осветительных приборов в помещениях, занимаемых мировыми судьями и работниками их аппаратов, судебных участков №№ 12,13 Йошкар-Олинского судебного района, №№ 31,32 Моркинского судебного района; №№ 23, 24, 25 Звениговского судебного района; 

ремонтные работы входной двери эвакуационного выхода в здании, занимаемом мировыми судьями и работниками их аппаратов, судебных участков № 26-28 Медведевского судебного района;

работы по очистке от наледи и снега крыши здания, занимаемого мировыми судьями и работниками их аппаратов, судебных участков №№ 26,27,28 Медведевского судебного района.

Для создания более комфортных условий для работы мирового судьи и работников его аппарата, в пгт. Параньга, осуществлен переезд в другое здание. 

Мировые судьи и работники их аппаратов обеспечены услугами телефонной и почтовой связи.

По причине возникновения технической неисправности компьютерной и организационной техники мировых судей и работников их аппаратов, в отчетном периоде неоднократно производился ее ремонт (отремонтировано техники в количестве 161 единицы, из них 131 силами сотрудника отдела).

Мероприятия по технической укрепленности не осуществлялись ввиду отсутствия финансирования.

 Своевременно организовывалось техническое обслуживание, ремонт, приобретение необходимых запасных частей и комплектующих для автотранспорта Министерства, бесперебойное обеспечение ГСМ, регулярно производилась поставка канцтоваров и других товарно - материальных ценностей для мировых судей и работников их аппаратов.

За отчетный период в Министерство поступило 678 заявок мировых судей, из них 528 плановых и 150 оперативных. С нарушением сроков подачи заявок на поставку канцелярских товаров поступило 210 заявок. Количество таких заявок в текущем году уменьшилось на 19 % по сравнению с количеством заявок, поступивших с нарушением сроков в 2015 году (260 заявок). Все поступившие заявки рассмотрены и выполнены с учетом имевшихся в наличии товарно-материальных ценностей. 

Из 462 заявок, поступивших от мировых судей и работников 
их аппаратов, на поставку канцелярских товаров 260 были выполнены 
в течение 3-х дней с момента их регистрации. Остальные 202 заявки выполнены не полном объеме по причине отсутствия на складе Министерства запрашиваемых товарно-материальных ценностей. 
Поставки товарно-материальных ценностей в меньших объемах не повлияли на качество и сроки судебного делопроизводства.

В соответствии с Административным регламентом Министерства поступающие заявки рассматриваются в течение 3-х дней. Отделом материально-технического обеспечения осуществлялся анализ потребности в ассортименте и необходимом количестве канцтоваров и материальных ценностей, определялись объёмы для осуществления закупок, исходя из потребности и возможности размещения на складах Министерства.

Поступившие акты приема поставленных товаров, выполненных работ, оказанных услуг, накладные на прием товарно-материальных ценностей, первичные учетные документы проверялись на соответствие полученным товарам, работам, услугам в сроки, установленные Административным регламентом Министерства. Претензий и возврата на доработку актов приема товаров, выполненных работ, оказанных  услуг, а также первичных учетных документов за анализируемый период не имелось. 

Все товары (работы, услуги) поставлены (выполнены, оказаны) надлежащего качества.

Финансирование обеспечения деятельности мировых судей.
Законом Республики Марий Эл от 17 декабря 2015 г. № 50-З 
«О республиканском бюджете Республики Марий Эл на 2016 год» в соответствии с Государственной программой Республики Марий Эл «Юстиция в Республике Марий Эл» на 2013-2020 гг., утвержденной постановлением Правительства Республики Марий Эл 30 ноября 2012 г. 
№ 446, Министерству в 2016 г. доведены бюджетные ассигнования в сумме 64 322 тыс. рублей (2015 г. - 62 859,0 тыс. рублей). Законом Республики Марий Эл от 28 декабря 2016 г. № 56-3 «О внесении изменений в Закон Республики Марий Эл «О республиканском бюджете Республики Марий Эл на 2016 г.» бюджетные ассигнования были уточнены и составили 67 182 тыс. рублей 92015 г. - 72 893,7 тыс. руб.).

Государственным гражданским служащим в аппаратах мировых судей в 2016 г. начислено денежное содержание, социальные и иные выплаты в размере 31 927,5 тыс. руб.(2015 г. - 31 421,9 тыс. руб.), начисления на оплату труда составили 9 459 тыс. руб. (2015 г. - 9 330,3 тыс. руб.).

Объемы финансирования затрат, связанных с дополнительным профессиональным образованием мировых судей в Республике Марий Эл составили 91,5 тыс. рублей (2015 г. - 73,0 тыс. руб.).

Объемы финансирования затрат на возмещение расходов, связанных с назначением представителей, экспертов, осуществляемых по инициативе мирового судьи в Республике Марий Эл при рассмотрении им гражданских дел, составили 6,6 тыс. рублей  (2015 г. - 73,0 тыс. руб.).

Вывод: в 2016 г. организационное, финансовое и материально-техническое обеспечение деятельности мировых судей в Республике 
Марий Эл осуществлялось на должном уровне. При финансовом и материально-техническом обеспечении деятельности мировых судей осуществлялось эффективное расходование бюджетных средств.

Предложения:
1. 
Отделу кадровой работы и делопроизводства:


- принять меры по снижению текучести кадров в аппаратах мировых судей;
2. Организационному отделу:
-  дополнить план работы отдела на 1 полугодие 2017 года проведением проверок исполнения Инструкции по судебному делопроизводству у мирового судьи в аппаратах мировых судей, в которых в 2016 году  вновь назначены секретари мирового судьи, судебного заседания;

- обеспечить включение в тематику кустовых семинаров с работниками аппаратов мировых судей вопроса практики применения Инструкции по судебному делопроизводству у мирового судьи в новой редакции
3. Руководителям аппаратов мировых судей:

- осуществлять ежедневный контроль за деятельностью работников аппаратов мировых судей по надлежащему исполнению Инструкции по судебному делопроизводству у мирового судьи;

4. Отделу материально-технического обеспечения:

- обеспечить своевременное обеспечение мировых судей и работников их аппаратов, всем необходимым для их нормального функционирования и проведение комплекса мероприятий по подготовке зданий (помещений), занимаемых мировыми судьями, к работе в зимних условиях 2017-2018 гг.;
5. Отделу финансирования и бухгалтерского учета:

- организовать дальнейшее эффективное  использование финансовых и материальных средств при обеспечении деятельности мировых судей.
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