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Обобщение работы отдела правовой экспертизы Министерства юстиции Республики Марий Эл 

за 2016 год

В сфере обеспечения в пределах полномочий защиты прав 

и свобод человека и гражданина

I. Участие в правовом просвещении граждан и правовом воспитании обучающихся, развитие их правосознания и правовой грамотности

Мероприятия по правовому просвещению, проводимые в истекшем году, были направлены на изучение Конституции Российской Федерации, Конституции Республики Марий Эл, ознакомление обучающихся с их правами и обязанностями, формирование у обучающихся антикоррупционного мировоззрения.

Проведены правовые игры с обучающимися общеобразовательных организаций Республики Марий Эл: «Человек и закон», «Мы тоже имеем права», «Мой взгляд», «Знай свою Конституцию», «Правовой марафон», «Человек.Государство.Закон», «Крестики-нолики», а также открытые уроки в по темам: «Права и обязанности детей», «Борьба с коррупцией», «Дети и правонарушения», «Конституция Республики Марий Эл».

Состоялся конкурс - аукцион рисунков и прикладных работ на тему «Права детей глазами мультипликационных и киногероев», выполненных детьми с ограниченными возможностями здоровья и детьми, оставшимися без попечения родителей. На конкурс поступило более 100 работ из 11 образовательных организаций.

В конце декабря 2016 года были подведены итоги республиканского конкурса «Моя законотворческая инициатива», проведенного среди студентов высших учебных заведений, организатором которого выступало министерство. Сотрудниками отдела осуществлялось организационное сопровождение названного конкурса, были проведены правовая и антикоррупционная экспертизы 11 представленных на конкурс работ.

Сотрудниками отдела был проведен правовой турнир «Лучший знаток права» среди специалистов правовых служб министерств и ведомств республики.

Отделом правовой экспертизы подготовлена памятка об основаниях увольнения с государственной гражданской службы Республики Марий Эл в связи с утратой доверия.
В соответствии с постановлением Правительства Республики 
Марий Эл от 26 мая 2016 года №232 «О внесении изменений в постановление Правительства Республики Марий Эл от 13 мая 2013 г. № 146» отделом правовой экспертизы был разработан план мероприятий по правовому обучению указанных выше лиц на второе полугодие 2016 года. План был утвержден Первым заместителем Председателя Правительства Республики Марий Эл Солнцевой С.Ю.

Члены совета «Молодежное правительство Республики Марий Эл» приняли участие в 3 запланированных мероприятиях, организация исполнения которых возложена на отдел правовой экспертизы.
II. Проведение конференций, семинаров-совещаний для юридических служб органов исполнительной власти Республики Марий Эл по вопросам нормотворческой (правотворческой) деятельности

Проведено 4 заседания Межведомственной рабочей группы по предварительному согласованию проектов нормативных правовых актов Республики Марий Эл, разрабатываемых органами исполнительной власти Республики Марий Эл. На заседаниях органам исполнительной власти Республики Марий Эл были даны конкретные рекомендации по приведению ряда нормативных правовых актов Республики Марий Эл в соответствие с федеральными законами, а также по устранению коррупциогенных факторов. 

25 февраля 2016 года проведена правовая учеба со специалистами правовых служб органов исполнительной власти Республики Марий Эл, на которой обсуждались типичные коррупциогенные факторы, выявляемые Министерством юстиции Республики Марий Эл при проведении антикоррупционной экспертизы, а также типичные несоответствия действующему законодательству, выявленные при проведении сотрудниками Министерства юстиции Республики Марий Эл правовой экспертизы.

Сотрудники отдела участвовали в вышеназванных мероприятиях, а также в правовой учебе, проводимой среди сотрудников Министерства юстиции Республики Марий Эл, в соответствии с утвержденными графиками и темами. 

III. Ведение приема граждан, рассмотрение обращений граждан, включая обращения объединений граждан, в том числе юридических лиц, связанных с работой Министерства

В отчетном периоде для рассмотрения в отдел правовой экспертизы поступило 1 письменное обращение гражданина, рассмотрение которого не входило в компетенцию Министерства юстиции Республики Марий Эл. 

Устных и письменных обращений на личном приеме начальнику отдела правовой экспертизы не поступало. 

Нарушений сроков рассмотрения обращений граждан или их направления в соответствии с компетенцией, установленных Федеральным законом от 02.05.2006 г. № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации», а также фактов нарушения порядка рассмотрения обращений граждан не допущено.

Отделом ежеквартально проводился анализ исполнения в отделе правовой экспертизы названного Федерального закона, составлялись справки.
IV. Предоставление органам исполнительной власти Республики Марий Эл, организациям и гражданам разъяснений действующего законодательства в пределах своей компетенции

Отделом для органов исполнительной власти Республики Марий Эл подготовлено 8 разъяснений действующего законодательства, а также 8 разъяснений действующего законодательства для размещения на официальном сайте Министерства юстиции Республики Марий Эл.
В сфере организации работы по обеспечению 
единства правового пространства Российской Федерации 

в Республике Марий Эл

I. Правовая экспертиза проектов указов Главы Республики Марий Эл, постановлений Правительства Республики Марий Эл, содержащих правовые нормы, а также проектов законов Республики Марий Эл, разрабатываемых органами исполнительной власти Республики Марий Эл

В рамках участия в проведении правовой экспертизы проектов указов Главы Республики Марий Эл, постановлений Правительства Республики Марий Эл, содержащих правовые нормы, а также проектов законов Республики Марий Эл, разрабатываемых органами исполнительной власти Республики Марий Эл, отделом проведена правовая экспертиза 659 проектов (в 2015 г.– 1185 проектов), из них разработанных органами исполнительной власти Республики Марий Эл - 623 проекта (в 2015 г. – 1123 проектов).
Анализ структуры представленных проектов показал,                            что как и в 2015 году, 2 процента проектов, представляемых для проведения правовой экспертизы в Министерство юстиции Республики Марий Эл, не соответствовали законодательству Российской Федерации, законодательству Республики Марий Эл.

Анализ качественных и количественных характеристик представленных проектов позволяет сделать вывод о наиболее высоком качестве подготовки проектов нормативных правовых актов 
в Министерстве государственного имущества Республики Марий Эл, Министерстве экономического развития и торговли Республики Марий Эл. 
II. Антикоррупционная экспертиза проектов указов Главы Республики Марий Эл, постановлений Правительства Республики Марий Эл, содержащих правовые нормы, а также проектов законов Республики Марий Эл, разрабатываемых органами исполнительной власти Республики Марий Эл

Все проекты, поступившие для правовой экспертизы в Министерство юстиции Республики Марий Эл, прошли антикоррупционную экспертизу (659 проектов). Из общего числа проектов, прошедших антикоррупционную экспертизу, в 2 проектах было выявлено 6 коррупциогенных факторов (в 2015 году соответственно в проектах 7 - 8 коррупциогенных факторов). Распределение общего количества коррупциогенных факторов выглядит следующим образом:
выборочное изменение объема прав – 1;

нормативные коллизии – 5.
При повторном поступлении проектов на согласование в Министерство юстиции Республики Марий Эл отделом осуществлялся контроль за устранением разработчиками правовых замечаний 
и коррупциогенных факторов. Проекты согласовывались Министерством юстиции Республики Марий Эл после устранения указанных замечаний.

Коррупциогенных факторов в нормативных правовых актах республики, разработанных Министерством юстиции Республики Марий Эл, а также в проектах указанных актов, Управлением Министерства юстиции Российской Федерации по Республике Марий Эл и прокуратурой Республики Марий Эл не выявлялось.

III. Государственная регистрация нормативных правовых актов

 органов исполнительной власти Республики Марий Эл

По состоянию на 31 декабря 2016 года в Реестре нормативных правовых актов органов исполнительной власти Республики Марий Эл содержалось 2765 правовых актов, в том числе 2745 нормативных.

В 2016 году в Министерство юстиции Республики Марий Эл
на государственную регистрацию поступило 844 приказа, а также
по состоянию на 1 января 2016 года на государственной регистрации находилось 4 приказа, поступивших в Министерство в 2015, из них зарегистрировано 750 приказов. В 2015 году Министерством было рассмотрено 775 приказов, 735 из которых было зарегистрировано. 

По состоянию на 1 января 2017 года  в Министерстве юстиции Республики Марий Эл на государственной регистрации находилось 13 приказов, поступивших 29, 30 декабря 2016 года. По 12 приказам, утверждающим административные регламенты, либо вносящим изменения в административные регламенты, срок государственной регистрации был продлен в соответствии с пунктом 11 Положения о порядке государственной регистрации нормативных правовых актов органов исполнительной власти Республики Марий Эл, утвержденного постановлением Правительства Республики Марий Эл от 30 апреля 2009 г. № 106 «О порядке государственной регистрации нормативных правовых актов органов исполнительной власти Республики Марий Эл».

В ходе проведения правовой экспертизы было выявлено несоответствие законодательству Российской Федерации 
и законодательству Республики Марий Эл 27 приказов органов исполнительной власти Республики Марий Эл или каждого 31 
приказа (в 2015 г. – 19 или каждого 40), в связи с чем, в государственной регистрации указанных нормативных правовых актов органов исполнительной власти Республики Марий Эл было отказано. 

Выявлено 58 случаев представления на государственную регистрацию правовых актов органов исполнительной власти Республики Марий Эл, которые не носят нормативный характер, что составляет 7 процентов от общего числа представленных на регистрацию приказов. Для сравнения в 2015 году данный показатель составлял 10 приказов, что составляет 1,3 процента.
В соответствии с пунктом 21 Порядка ведения Реестра нормативных правовых актов органов исполнительной власти Республики Марий Эл, утвержденного приказом Министерства юстиции Республики Марий Эл от  31 марта 2014 г. № 100, правовой акт возвращается Министерством юстиции Республики Марий Эл органу исполнительной власти, представившему его на государственную регистрацию, без регистрации на основании письменного обращения указанного органа исполнительной власти и до присвоения акту регистрационного номера. Таким правом органы исполнительной власти воспользовались в отношении 19 приказов (в 2015 году – в отношении
6 приказов). 
В связи с нарушением порядка представления приказов 
на государственную регистрацию Министерством юстиции Республики Марий Эл возвращено 5 приказов (в 2015 году возвращено 3 приказа). 

По итогам анализа приказов, представленных на государственную регистрацию, выявлено 16 случаев нарушения органами исполнительной власти Республики Марий Эл сроков представления нормативных правовых актов на государственную регистрацию. При выявлении данного нарушения Министерство юстиции Республики Марий Эл в своих письмах о результатах рассмотрения приказов доводило до органов исполнительной власти Республики Марий Эл информацию о необходимости соблюдения требований пункта 4 Положения о порядке государственной регистрации нормативных правовых актов органов исполнительной власти Республики Марий Эл, утвержденного постановлением Правительства Республики Марий Эл от 30 апреля 2009 г. № 106.

В соответствии с пунктом 11 Положения о порядке государственной регистрации нормативных правовых актов органов исполнительной власти Республики Марий Эл, утвержденного постановлением Правительства Республики Марий Эл от 30 апреля 2009 г. № 106, государственная регистрация 750 нормативных правовых актов органов исполнительной власти Республики Марий Эл проведена в срок до 15 календарных дней с даты получения акта. 

Следует отметить, что 2 из 750 приказов (в 2015 году – 11 из 735), подлежащих государственной регистрации, зарегистрированы с превышением 13-дневного срока государственной регистрации, установленного решением Коллегии Министерства юстиции Республики Марий Эл от 10 февраля 2015 года № 1 «О работе Министерства юстиции Республики Марий Эл в 2014 году и задачах на 2015 год». 
При этом средний срок проведения правовой экспертизы и государственной регистрации приказов составил 6 календарных дней (в  2015 году – 7 календарных дней). 

Ежемесячно отделом правовой экспертизы проводился анализ устранения замечаний по результатам правовой экспертизы приказов органов исполнительной власти Республики Марий Эл. Все замечания, выявленные по результатам правовой экспертизы приказов органов исполнительной власти Республики Марий Эл, устранены.

В ходе антикоррупционной экспертизы из 835 приказов органов исполнительной власти Республики Марий Эл, прошедших антикоррупционную экспертизу, в 44 из них было выявлено 69 коррупциогенных факторов (в 2015 году соответственно из 773 –
в 15 приказах выявлен 21 коррупциогенный фактор). 

Таким образом, если в 2015 году коррупциогенные факторы выявлялись в среднем в 2 % актов, прошедших антикоррупционную экспертизу, то в 2016 году указанный показатель увеличился до  5%.

Указанное объясняется в том числе и тем, что Методика проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов, утвержденная постановлением Правительства Российской Федерации от 26.02.2010 г. № 96 «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов», была дополнена таким коррупциогенным фактором, как «нормативные коллизии», который стал одним из наиболее выявляемых в истекшем году (20 случаев).

При этом распределение общего количества коррупциогенных факторов выглядит следующим образом:

- широта дискреционных полномочий – 25;
- нормативная коллизия – 20;

- принятие нормативного правового акта за пределами компетенции – 8;

- отсутствие или неполнота административных процедур – 8;

- наличие завышенных требований к лицу, предъявляемых для реализации принадлежащего ему права – 3;

- злоупотребление правом заявителя органами государственной власти или органами местного самоуправления (их должностными лицами) – 3;

- выборочное изменение объема прав- 2.
Как и в 2015 году, наиболее выявляемым был коррупциогенный фактор «широта дискреционных полномочий». 

По итогам 2016 года, в 1 зарегистрированном приказе коррупциогенные факторы не устранены. Срок устранения истек 10 ноября 2016 года.
Некоторые органы исполнительной власти Республики Марий Эл  устраняли коррупциогенные факторы, выявленные в зарегистрированных приказах, с нарушением 30-дневного срока, установленного постановлением Правительства Республики Марий Эл от 4 сентября 2009 г. № 204 «Об утверждении Порядка проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов Республики Марий Эл (проектов нормативных правовых актов Республики Марий Эл)».
Коррупциогенные факторы, выявленные в нормативных правовых актах органов исполнительной власти Республики Марий Эл,
в государственной регистрации которых отказано, устранены в полном объеме.
В 2016 году поступило 16 экспертных заключений Управления Министерства юстиции Российской Федерации по Республике Марий Эл на нормативные правовые акты органов исполнительной власти Республики Марий Эл (в 2015 году – 38), и 11 актов прокурорского реагирования (в 2015 году – 5).

IV. Контроль на основании выездных проверок в органах исполнительной власти Республики Марий Эл выполнения работ по отбору нормативных правовых актов, подлежащих государственной регистрации

Проведено 11 выездных проверок выполнения работ по отбору нормативных правовых актов органов исполнительной власти Республики Марий Эл, подлежащих государственной регистрации.

Выявлено 6 приказов не представленных своевременно на государственную регистрацию.
V. Анализ соблюдения законодательства Российской Федерации при размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ и оказание услуг для государственных нужд в Министерстве юстиции Республики Марий Эл

Отделом ежемесячно, проводился анализ соблюдения законодательства Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок при осуществлении закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных нужд Министерства юстиции Республики Марий Эл. По результатам проведенного анализа составлялись справки.

В сфере организации и осуществления анализа законодательства Республики Марий Эл и правоприменительной практики, подготовки предложений по совершенствованию законодательства Республики Марий Эл

В целях реализации функции Министерства юстиции Республики Марий Эл по анализу нормативных правовых актов в Республике Марий Эл отделом проводится еженедельный мониторинг федерального законодательства на предмет выявления нормативных правовых актов Республики Марий Эл, требующих приведения в соответствие с действующим законодательством.

Отделом правовой экспертизы выявлено 189 нормативных правовых актов Республики Марий Эл, требующих приведения в соответствие с федеральным законодательством и законодательством Республики Марий Эл (в 2015 году - 127), в том числе 4 нормативных правовых акта, относящихся к компетенции Министерства юстиции Республики Марий Эл. 

В органы исполнительной власти направлено 97 писем с предложениями о приведении в соответствие с законодательством 170 нормативных правовых актов Республики Марий Эл, по результатам рассмотрения которых, приняты следующие решения:

-  приведено в соответствие с федеральным законодательством и законодательством Республики Марий Эл - 155;

- не истек трехмесячный срок приведения в соответствие                   по 12 нормативным правовым актам;
- 3 - в соответствие с федеральным законодательством не приведены (из них: по 2 актам подготовлены повторные письма 
в связи с истечением в 4 квартале 2016 года срока их приведения 
в соответствие с действующим законодательством, по 1 акту получен ответ из органа исполнительной власти о подготовке соответствующего проекта).

По 19 актам письма в Центральную избирательную комиссию Республики Марий Эл, Управление государственной гражданской службы, кадровой работы и государственных наград Главы Республики Марий Эл, Государственно-правовое управление Главы Республики Марий Эл не направлялись, но они приведены в соответствие 
с действующим законодательством.

Также отделом ежемесячно проводился анализ типичных коррупциогенных факторов, выявленных при проведении антикоррупционной экспертизы проектов нормативных правовых актов Республики Марий Эл и нормативных правовых актов органов исполнительной власти Республики Марий Эл, а также анализ типичных противоречий и несоответствий федеральному законодательству и законодательству Республики Марий Эл, выявленных отделом при проведении правовой экспертизы нормативных правовых актов органов исполнительной власти Республики Марий Эл.

По результатам анализа органам исполнительной власти, которые в установленный срок не устранили выявленные несоответствия федеральному законодательству и  законодательству Республики 
Марий Эл, коррупциогенные факторы, повторно направлялись письма 
о необходимости их устранения.

Отделом анализировались поступившие в 2015 году и первом полугодии 2016 года экспертные заключения Управления Министерства юстиции Российской Федерации по Республике Марий Эл и акты прокурорского реагирования на нормативные правовые акты органов исполнительной власти Республики Марий Эл, прошедшие государственную регистрацию в Министерстве юстиции Республики Марий Эл. 

Проведены анализ сроков предоставления государственных услуг, установленных в административных регламентах, регулирующих вопросы предоставления субсидий юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям, а также анализ нормативных правовых актов, принятых в сфере противодействия коррупции, административных регламентов исполнения государственной функции по государственному контролю (надзору), нормативных правовых актов, регулирующих вопросы прохождения государственной гражданской службы. Внесены предложения о необходимости приведения в соответствие с законодательством 97 нормативных правовых актов Республики Марий Эл, подавляющее большинство из которых учтено.

Проведен мониторинг правоприменения законодательства Российской Федерации и Республики Марий Эл в сфере регулирования вопросов, касающихся государственной гражданской службы. По результатам мониторинга было выявлено отклонение от показателя «коллизия норм права» в 1 нормативном правовом акте. Предложения по результатам проведенного мониторинга правоприменения планируется включить в сводный доклад органов исполнительной власти Республики Марий Эл по итогам года в установленные сроки.

Подготовлен проект доклада о мониторинге правоприменения в Республике Марий Эл в 2015 году и подведены предварительные итоги мониторинга правоприменения за 2016 год. 

В области участия в разработке политики в сфере юстиции в пределах полномочий Республики Марий Эл

I. Разработка проектов законов Республики Марий Эл, указов и распоряжений Главы Республики Марий Эл, постановлений и распоряжений Правительства Республики Марий Эл, касающихся сферы юстиции, местного самоуправления на территории Республики Марий Эл

В рамках реализации полномочий Министерства юстиции Республики Марий Эл по участию в разработке проектов законов Республики Марий Эл, указов и распоряжений Главы Республики Марий Эл, постановлений и распоряжений Правительства Республики Марий Эл, касающихся сферы юстиции, отделом было разработано 6 проектов правовых актов, из них: 

I. проектов законов Республики Марий Эл – 2, в том числе:

1. «О внесении изменений в Закон Республики Марий Эл «О регулировании отдельных отношений, связанных с осуществлением местного самоуправления в Республике Марий Эл».

Проектом закона Республики Марий Эл предлагалось привести Закон Республики Марий Эл от 4 марта 2005 года № 3-З «О регулировании отдельных отношений, связанных с осуществлением местного самоуправления в Республике Марий Эл» в соответствие с Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».

2. «О внесении изменений в Закон Республики Марий Эл «О регулировании отдельных вопросов, связанных с проведением публичных мероприятий на территории Республики Марий Эл».

Проект закона Республики Марий Эл подготовлен в связи с необходимостью приведения Закона Республики Марий Эл                       от 1 октября 2004 г. № 36-З «О регулировании отдельных вопросов, связанных с проведением публичных мероприятий на территории Республики Марий Эл» в соответствие с Федеральным законом 09.03.2016 г. № 61-ФЗ «О внесении изменений в статьи 2 и 7 Федерального закона «О собраниях, митингах, демонстрациях, шествиях и пикетированиях».
II. проекты постановлений Правительства Республики Марий Эл – 3, в том числе:

1. «О внесении изменения в постановление Правительства Республики Марий Эл от 30 ноября 2012 г. № 446».

Внесение изменения связано с необходимостью приведения объемов финансирования Программы в соответствие с Законом Республики Марий Эл от 17.12.2015 г. № 50-З «О республиканском бюджете Республики Марий Эл на 2016 год».

2. «О республиканской программе «Правовое просвещение граждан в Республике Марий Эл» на 2017 - 2019 годы».
Разработка проекта постановления осуществлялась в связи с истечением срока ранее принятой республиканской программы «Правовое просвещение граждан в Республике Марий Эл».

3. «О внесении изменений в постановление Правительства Республики Марий Эл от 4 сентября 2009 г. № 204».

Проектом постановления Правительства Республики Марий Эл «О внесении изменений в постановление Правительства Республики Марий Эл от 4 сентября 2009 г. № 204» предлагается предусмотреть возможность проведения независимой антикоррупционной экспертизы муниципальных нормативных правовых актов (проектов муниципальных нормативных правовых актов), за исключением уставов муниципальных образований и муниципальных правовых актов о внесении изменений в уставы муниципальных образований, а также проектов уставов муниципальных образований и муниципальных правовых актов о внесении изменений в уставы муниципальных образований.

III. Gроект распоряжения Правительства Республики Марий Эл «О внесении изменений в распоряжение Правительства Республики Марий Эл от 2 сентября 2010 г. № 512-р». 

Представленным проектом распоряжения предлагалось внести изменения в распоряжение Правительства Республики Марий Эл 
от 2 сентября 2010 г. № 512-р «О проведении республиканского конкурса «Моя законотворческая инициатива» в части проведения республиканского конкурса «Моя законотворческая инициатива» 
в 2016 году, изменения состава конкурсной комиссии республиканского конкурса «Моя законотворческая инициатива», а также продления срока представления конкурсных работ. 

II. Участие в рассмотрении проектов федеральных законов по предметам совместного ведения Российской Федерации и субъектов Российской Федерации и проектов иных нормативных правовых актов Российской Федерации, касающихся сферы юстиции, местного самоуправления, государственной регистрации актов гражданского состояния

Отделом рассмотрено 3 проекта федеральных законов по предметам совместного ведения Российской Федерации и субъектов Российской Федерации, касающийся мировой юстиции.

___________

