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ОТЧЕТ

о работе отдела материально-технического обеспечения 
Министерства юстиции Республики Марий Эл
 за 2016 год
В соответствии с планом работы Министерства юстиции Республики Марий Эл (далее-Министерство), планом работы отдела материально-технического обеспечения и Административным регламентом Министерства юстиции Республики Марий Эл по исполнению государственной функции «Материально-техническое обеспечение деятельности мировых судей в Республике Марий Эл» отделом материально-технического обеспечения (далее-отдел) выполнены следующие мероприятия.
1. В январе 2016 г. подготовлен отчет о проделанной работе отдела за 2015 год.

2. Внесены предложения в смету расходов Министерства 
на 2017 год.
3. Приказом Министерства юстиции Республики Марий Эл 
от 31 декабря 2015 года № 154-А «Об утверждении плана-графика размещения государственных заказов на 2016 год» (далее-план-график) утвержден план-график закупок для нужд Министерства на 2016 год. 
За отчетный период в план-график вносились изменения 19 раз, в связи с возникновением обстоятельств, предвидеть которые на дату утверждения плана-графика было невозможно.
Всего в 2016 году проведено 213 определений поставщиков (подрядчиков, исполнителей), из них заключено 96 государственных контрактов на сумму 22 833 735 рублей 57 копеек и 117 договоров на сумму 1 755 154 рублей 53 копейки. 
Требование, предусмотренное Федеральным законом                         от 05.04.2013 №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»,  о минимальном объеме закупок у субъектов малого предпринимательства исполнено в отчетном периоде без нарушений.

Предметом государственных контрактов и договоров, заключаемых в 2016 годы, являются:
- услуги аренды нежилых помещений;
- коммунальные услуги, почтовые, услуги связи, на содержание помещений;
- услуги комплексной уборки помещений;
- работы по подготовке к отопительным сезонам;
- услуги по заправке и восстановлению картриджей и ремонту организационной техники;

- услуги по диспансеризации государственных гражданских служащих;

- услуги по охране помещений и техническому обслуживанию средств ОПС;
- закупка бланков строгой отчетности (бланки исполнительных листов и гербовых свидетельств);
- информационно-коммуникационные услуги;
- поставка организационной и вычислительной техники;
- поставка расходных материалов к оргтехнике;
- поставка бумаги офисной, обложек «Дело», канцтоваров и конвертов;
- поставка ГСМ и др.
В части заключения договоров и государственных контрактов используется электронная и обычная почта, телефонная 
и факсимильная связь, служебные поездки по адресам контрагентов,
а так же осуществлялся ежедневный мониторинг за состоянием договорной работы.
Контроль исполнения государственных контрактов осуществляется работниками контрактной службы Министерства, ответственными за их исполнение. 

За отчетный период нарушений сроков исполнения государственных контрактов и договоров не имеется.
4. За анализируемый период силами работников отдела были организованы следующие мероприятия по надлежащей эксплуатации, содержанию служебных помещений, инженерных сетей и коммуникаций, оборудования, связи в зданиях и помещениях, занимаемых мировыми судьями и работниками их аппаратов: 
замена счетчика учета холодной воды в помещениях, занимаемых мировыми судьями и работниками их аппаратов, в пгт. Новый Торъял, 
в г. Звенигово; 

ремонтные работы системы холодного водоснабжения в помещениях, занимаемых мировыми судьями и работниками их аппаратов, в пгт. Советский; 

ремонтные работы систем электро- и водоснабжения в помещениях, занимаемых мировым судьей и работниками его аппарата, в пгт. Параньга;
ремонтные работы оградительной решетки в помещениях, занимаемых мировым судьей и работниками его аппарата, 
в пгт. Оршанка;
ремонтные работы осветительных приборов в помещениях, занимаемых мировыми судьями и работниками их аппаратов, судебных участков №№ 12,13 Йошкар-Олинского судебного района, №№ 31,32 Моркинского судебного района; №№ 23, 24, 25 Звениговского судебного района; 

ремонтные работы входной двери эвакуационного выхода в здании, занимаемом мировыми судьями и работниками их аппаратов, судебных участков № 26-28 Медведевского судебного района;

работы по очистке от наледи и снега крыши здания, занимаемого мировыми судьями и работниками их аппаратов, судебных участков №№ 26,27,28 Медведевского судебного района.
Для создания более комфортных условий для работы мирового судьи и работников его аппарата, в пгт. Параньга, осуществлен переезд 
в другое здание. 
По причине возникновения технической неисправности компьютерной и организационной техники мировых судей и работников их аппаратов, в отчетном периоде неоднократно производился ее ремонт (отремонтировано техники в количестве 161 единицы, из них 131 силами сотрудника отдела).
В марте и в ноябре совместно с МВД по Республике Марий Эл проводились комиссионные обследования зданий (помещений), занимаемых мировыми судьями, на соответствие их технической укрепленности. Основные требования по технической укрепленности выполнены.
Мероприятия по технической укрепленности осуществлялись
в объемах, выделяемых лимитов бюджетных обязательств. 

Своевременно организовывалось техническое обслуживание, ремонт, приобретение необходимых запасных частей и комплектующих для автотранспорта Министерства, бесперебойное обеспечение ГСМ, регулярно производилась поставка канцтоваров и других 
товарно - материальных ценностей для мировых судей и работников их аппаратов.
За отчетный период в Министерство поступило 678 заявок мировых судей, из них 528 плановых и 150 оперативных. С нарушением сроков подачи заявок на поставку канцелярских товаров поступило 210 заявок. Количество заявок в текущем году уменьшилось на 19 % по сравнению с количеством заявок, поступивших в 2015 году (260 заявок). Все поступившие заявки рассмотрены и выполнены с учетом имевшихся в наличии товарно-материальных ценностей. 
Из 462 заявок, поступивших от мировых судей и работников 
их аппаратов, на поставку канцелярских товаров 260 были выполнены 
в течение 3-х дней с момента их регистрации. 

Остальные 202 заявки выполнены с нарушением сроков. Данные нарушения сроков исполнения Административного регламента Министерства в части исполнения заявок были допущены по причине отсутствия на складе Министерства запрашиваемых товарно-материальных ценностей. Поставки товарно-материальных ценностей в меньших объемах не повлияли на качество и сроки судебного делопроизводства.
В соответствии с Административным регламентом Министерства поступающие заявки рассматриваются в течение 3-х дней. Отделом материально-технического обеспечения осуществлялся анализ потребности в ассортименте и необходимом количестве канцтоваров 
и материальных ценностей, определялись объёмы для осуществления закупок, исходя из потребности и возможности размещения на складах Министерства.

Поступившие акты приема поставленных товаров, выполненных работ, оказанных услуг, накладные на прием товарно-материальных ценностей, первичные учетные документы проверялись на соответствие полученным товарам, работам, услугам в сроки, установленные Административным регламентом Министерства. Претензий и возврата на доработку актов приема товаров, выполненных работ, оказанных  услуг, а также первичных учетных документов за анализируемый период не имелось. 

Все товары (работы, услуги) поставлены (выполнены, оказаны) надлежащего качества.


Два сотрудника отдела участвуют в работе Единой комиссии 
по осуществлению закупок товаров, работ, услуг для государственных нужд Министерства юстиции Республики Марий Эл, четыре сотрудника входят в состав контрактной службы Министерства юстиции Республики Марий Эл.

5. За отчетный период отдел принимал участие в работе четырех коллегий Министерства юстиции Республики Марий Эл. 
Сотрудники отдела участвовали в работе инвентаризационной комиссии и на заседаниях Совета судей Республики Марий Эл. 

Проведены четыре открытых урока среди обучающихся общеобразовательных организаций Республики Марий Эл.
6. Задачи в области гражданской обороны в Министерстве решались в соответствии с Федеральным законом от 12.02.1998 года 
№ 28-ФЗ «О гражданской обороне» и руководящими документами. 
В марте и октябре 2016 года приняли участие в командно-штабных учениях по линии ГО ЧС. 
В апреле 2016 года приняли участие в командно-штабной тренировке по линии ГО ЧС (в соответствии с поступающими вводными заданиями, указаниями подготавливались соответствующие приказы 
и донесения).
Вместе с этим имеют место следующие проблемы:

- протекание кровли в зимний период, связанное с образованием наледи и изношенностью крыш зданий, занимаемых мировыми судьями и работниками их аппаратов, в пгт. Медведево, пгт. Новый Торъял;
- не дооборудованы стационарными металлообнаружителями здания (помещения), занимаемые мировыми судьями и работниками их аппаратов, судебного участка № 3 Йошкар-Олинского судебного района, судебного участка № 29 Медведевского судебного района
в пгт. Килемары, а так же имеющиеся недостатки в части технической 
и противопобеговой укрепленности (системы видеонаблюдения, турникеты);
недостаточное финансирование на проведение текущих ремонтов зданий (помещений) и приобретение организационной техники 
и канцелярских товаров. 
К задачам на 2017 г. следует отнести следующее:

- своевременное обеспечение мировых судей и работников их аппаратов, всем необходимым для их нормального функционирования 
и проведение комплекса мероприятий по подготовке зданий (помещений), занимаемых мировыми судьями, к работе в зимних условиях
2017-2018 гг.;
- требуется проведение ремонта систем отопления зданий (помещений), в которых размещены мировые судьи судебных участков №№ 23,24,25 Звениговского судебного района, №№33,34 Сернурского судебного района, №№ 37,38 Советского судебного района.
- дооборудование стационарными металлообнаружителями зданий (помещений), занимаемых мировыми судьями и работниками их аппаратов, судебного участка № 3 Йошкар-Олинского судебного района и судебного участка № 29 Медведевского судебного района 
в пгт. Килемары.
