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Справка о работе отдела 
регистра муниципальных нормативных правовых актов 
и обобщение практики исполнения 
Административного регламента Министерства юстиции Республики Марий Эл по исполнению государственной функции по организации и ведению регистра муниципальных нормативных правовых актов в Республике Марий Эл 
в первом полугодии 2017 года
В соответствии с Положением об отделе регистра муниципальных нормативных правовых актов Министерства юстиции Республики Марий Эл, утвержденным приказом Министерства юстиции Республики Марий Эл от 18 мая 2015 г. №  113, в 1 полугодии 2017 года отделом регистра муниципальных нормативных правовых актов достигнуты следующие показатели в рамках реализации возложенных на отдел задач:

Ведение регистра муниципальных нормативных правовых актов в Республике Марий Эл
В рамках осуществления основной задачи отдела в соответствии с Административным регламентом Министерства юстиции Республики Марий Эл по исполнению государственной функции по организации и ведению регистра муниципальных нормативных правовых актов в Республике Марий Эл, утвержденным приказом Министерства юстиции Республики Марий Эл от 17.02.2010 № 4-нпа (далее – Административный регламент), в регистр муниципальных нормативных правовых актов в Республике Марий Эл (далее – регистр)   включено 2 628 нормативных правовых актов органов местного самоуправления (за аналогичный период 2014 года – 3 976, 2015 – 2 867, 2016 – 2 897).

в регистр муниципальных нормативных правовых актов в Республике Марий Эл   включено 2 628 актов органов местного самоуправления.

Всего по состоянию на 30 июня 2017 года в регистре содержалось      40 263 правовых акта. 

Для включения в регистр в 1 полугодии 2017 года поступило                  2 944 актов, из них 316 актов (за аналогичный период 2014 года – 368, 2015 – 345, 2016 – 569) по результатам юридической обработки были возвращены в органы местного самоуправления ввиду:

ненормативности – 271 акт, 
недействительности – 20 актов,

повторного представления для включения в регистр – 21 акт,

не соответствия документального вида муниципального нормативного правового акта установленным требованиям – 4 акта.
Не смотря на проведенную в феврале 2017 года правовую учебу по вопросу нормативности, действительности и соответствия документального вида муниципального нормативного правового акта требованиям Закона Республики Марий Эл от 01.12.2008 № 63-З «О порядке организации и ведения регистра муниципальных нормативных правовых актов в Республике Марий Эл», количество правовых актов, по которым отказано во включении в регистр, остается примерно прежним и обусловлено, в основном, массовым направлением правовых актов для включения в регистр теми муниципальными образованиями, которые не представили правовые акты по итогам 1 квартала 2017 года.

В рамках текущего контроля исполнения Административного регламента нарушения срока проведения юридической обработки муниципального нормативного правового акта (9 рабочих дня со дня поступления в министерство) не выявлено.

И если в предшествующие годы ведения регистра обзор представления органами местного самоуправления нормативных правовых актов осуществлялся по итогам полугодий, начиная с 2017 года, данный вопрос взят под ежеквартальный контроль.

По итогам 1 квартала текущего года обзор регистра показал, что 44 муниципальных образования не представили ни одного правового акта для включения в регистр, информация была направлена в органы местного самоуправления и всеми муниципальными образованиями нормативные правовые акты были представлены, у некоторых муниципальных образований по их инициативе проанализированы реестры принимаемых (издаваемых) правовых актов с целью выявления правовых актов, подлежащих включению в регистр в силу их нормативности. Всего по итогам данного обзора включено около 1 500 правовых актов. 

По итогам 2 квартала информация о необходимости представления правовых актов направлена в 8 муниципальных образования.

Ввиду представления для включения в регистр муниципальных нормативных правовых актов о внесении изменений в муниципальный нормативный правовой акт, который не был представлен для включения в регистр ранее, было приостановлено включение 109 муниципальных нормативных правовых актов. 

По окончании срока приостановки, все муниципальные нормативные правовые акты были своевременно включены в регистр. 

Согласно пункту 11 Административного регламента прошедшие юридическую обработку муниципальные нормативные правовые акты включаются в регистр в срок до 15 рабочих дней со дня их поступления в министерство (за исключением приостановки, когда срок составляет до 30 рабочих дней со дня поступления).

По итогам текущего контроля нарушения сроков включения не установлено.

Также в рамках приведения базы регистра в соответствие с требованиями Методики ведения федерального регистра муниципальных нормативных правовых актов, утвержденной приказом Минюста России от 19.12.2008 № 298, отделом создано 2 838 актуальных редакций правовых актов, изменено статусов соответствия и действия у 4 834 актов.
В отчетном периоде отделом направлялись обзоры на предмет полноты включения в него правовых актов по тем или иным правоотношениям по следующим темам:

январь – отмена правил содержания домашних животных,
февраль -  отмена предельных размеров земельных участков,
март – положения об общественном контроле, 
апрель – в части наименования Единого государственного реестра недвижимости,

май – о бюджете муниципального образования на 2017 год,
июнь – все виды муниципального контроля.

По результатам данного мониторинга в регистр включено более 70 правовых актов по вышеуказанным правоотношениям.
Также, начиная с этого года, ежеквартально (ранее – по полугодиям) ведется анализ нормативных правовых актов, включенных в регистр, по которым не представлены сведения об официальном опубликовании (обнародовании). 

В соответствии с пунктом 38 Административного регламента экспертное заключение о несоответствии муниципального нормативного правового акта федеральному законодательству, законодательству Республики Марий Эл, уставу муниципального образования включается в регистр в качестве дополнительных сведений в срок до 5 рабочих дней со дня утверждения его министром юстиции Республики Марий Эл,                 при внесении в регистр сведений о результатах правовой экспертизы муниципального нормативного правового акта создается его актуальная редакция.

Выборочный анализ включения экспертных заключений на муниципальные нормативные правовые акты показал единичные нарушения сроков, которые были рассмотрены на оперативном совещании в отделе.

Согласно пункту 30 Административного регламента в случае представления дополнительных сведений отдельно от правового акта, указанные сведения включаются в регистр в течение 3 рабочих дней со дня их поступления в министерство. 

На конец 2016 года в регистре отсутствовали сведения об официальном опубликовании (обнародовании) примерно 6 000 правовых актов. По итогам запрошенной информации, в регистр включено около 1 000 сведений об опубликовании (обнародовании). В полном объеме прислали сведения Моркинский, Советский и Звениговский муниципальные районы, почти в полном объеме – городские округа «Город Йошкар-Ола» и «Город Козьмодемьянск», Горномарийский муниципальный район, порядка половины – Медведевский, Куженерский, Килемарский муниципальные районы, городской округ «Город Волжск».
При  проведении проверки ведения регистра муниципальных нормативных правовых актов за второе полугодие 2016 года Управлением Минюста России по Республике Марий Эл были также выявлены единичные случаи отсутствия ссылок в муниципальных актах, отсутствия актуальных редакций.
Организация работы по обеспечению единства правового пространства Российской Федерации на территории Республики           Марий Эл в сфере местного самоуправления

Проведена правовая экспертиза 2 782 муниципальных нормативных правовых актов (в аналогичном периоде 2014 года - 4 988, 2015 – 3 308, 2016 – 3 447), в 28 из которых выявлено несоответствие законодательству, уставу муниципального образования, что 
составляет 1% (уровень предыдущих лет). 
Однако если в первом полугодии 2016 года в рамках текущего контроля нарушения сроков проведения правовой экспертизы выявлено не было, то в истекшем периоде 2017 года такие случаи были выявлены. Сотрудник, допустивший указанное нарушение сроков депремирован. Необходимо исключить случаи нарушения сроков, усилив контроль за исполнением требований административного регламента.

Отделом осуществлялся еженедельный мониторинг муниципальных нормативных правовых актов, включенных в регистр, на необходимость приведения в соответствие с действующим законодательством. В первом полугодии 2017 года направлено 25 писем информационного и методического характера в связи с изменениями в федеральном и республиканском законодательстве, судебной практике,       а также письмами органов государственной власти разъяснительного характера.
Согласно пункту 41 Административного регламента регистр муниципальных нормативных правовых актов в Республике Марий Эл предоставляется в Министерство юстиции Российской Федерации не реже 1 раза в 15 дней.

За отчетный период произведена 21 выгрузка автоматизированной базы в федеральный регистр, что позволило соблюсти сроки, установленные высшим органам исполнительной власти субъектов Российской Федерации по представлению региональных регистров постановлением Правительства РФ от 10.09.2008 № 657 «О ведении федерального регистра муниципальных нормативных правовых актов».

 Все муниципальные нормативные правовые акты Республики Марий Эл доступны на сайте федерального регистра.

Количество проведенных экспертиз проектов правовых актов остается на уровне прошлых лет (отчетный период 2017 года – 95, аналогичный период 2014 года – 67, 2015 - 114, 2016 – 94). Однако в этом году все больше для предварительного анализа администрациями направляются административные регламенты по предоставлению муниципальных услуг.

Дважды вносились предложения к уставам муниципальных образований (всего подготовлено 30 проектов), которые направлялись в органы местного самоуправления после согласования с Управлением Минюста России по Республике Марий Эл.

Необходимо отметить, что по последним изменениям Федерального закона от 6 октября 2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» предложения к уставам городских округов возможно будет разработать только после соответствующих изменений Закона Республики Марий Эл от 4 марта 2005 г. № 3-З «О регулировании отдельных отношений, связанных с осуществлением местного самоуправления в Республике Марий Эл».

При проведении правовой экспертизы в 151 муниципальном нормативном правовом акте выявлено 175 положений, которые могут способствовать проявлениям коррупции при их применении, в том числе могут стать непосредственной основой коррупционной практики либо создавать условия легитимности коррупционных деяний, а также допускать или провоцировать их (в аналогичный период 2014 года в 200 актах выявлено 277 положений, 2015 - в 58 муниципальных нормативных правовых актах выявлено 77 положений, 2016 - в 105 муниципальных нормативных правовых актах выявлено 83 положений).
30 июня проведена правовая учеба по анализу типичных коррупциогенных факторов, выявленных в административных регламентах предоставления муниципальных услуг, включенных в регистр муниципальных нормативных правовых актов в Республике Марий Эл, рассмотрены конкретные административные регламенты в рамках каждого муниципального района (городского округа).
Отделом велась работа по проведению мониторинга правоприменения в Российской Федерации: обобщены и направлены в Государственное правовое управление Главы Республики Марий Эл информация о результатах мониторинга правоприменения в муниципальных образованиях и предложения органов местного самоуправления к проекту плана мониторинга правоприменения в Российской Федерации.

На сайте министерства в разделе «Минюст разъясняет» были размещены следующие информационные материалы: о регистрации по месту жительства несовершеннолетних (февраль), о нарушении порядка размещения объекта мелкорозничной торговли индивидуальным предпринимателем (апрель), об особенностях допроса несовершеннолетних (май), о порядке перепланировки (переустройства жилого помещения (июнь).
Оказание правовой помощи и осуществление взаимодействия с органами и должностными лицами местного самоуправления по правовым вопросам

Отделом в отчетном периоде разработаны методические рекомендации для органов местного самоуправления по юридико –техническому оформлению проектов муниципальных правовых актов.

Продолжает увеличиваться количество изучаемых проектов муниципальных правовых актов, в отчетном периоде проведена экспертиза 117 проектов (94 проекта за аналогичный период прошлого года).

10 февраля состоялась правовая учеба с представителями органов местного самоуправления по вопросам регистрации уставов муниципальных образований, а также внесении изменений в уставы муниципальных образований, органам местного самоуправления представлены разработанные министерством предложения к уставам.
17 февраля проведено заседание Рабочей группы Министерства юстиции Республики Марий Эл по взаимодействию с органами местного самоуправления по вопросам совершения нотариальных действий органами местного самоуправления с участием представителей Управления Минюста России по Республике Марий Эл и Нотариальной палаты Республики Марий Эл. 
30 июня – заседание указанной выше Рабочей группы по установлению понятия муниципального контроля и оснований проведения внеплановой проверки по муниципальному земельному контролю, муниципальному лесному контролю, муниципальному жилищному контролю, муниципальному контролю за обеспечением сохранности автомобильных дорог (органам местного самоуправления представлены методические рекомендации.

Разработаны и направлены для использования в работе модельные правовые акты об утверждении проверочного листа при осуществлении муниципального контроля и о предельных (максимальных и минимальных) размерах земельных участков, предоставляемых для ведения личного подсобного хозяйства на территории муниципального образования, на которые действие градостроительных регламентов 
не распространяется или в отношении которых градостроительные регламенты не устанавливаются.

В отчетном периоде проведена работа по реорганизации размещения материалов по оказанию правовой помощи на сайте министерства, все материалы объединены в один раздел с наименованием «Правовая помощь органам местного самоуправления» и двумя подразделами «Консультирование органов местного самоуправления» (вопрос-ответ, изменения законодательства, база правовых ошибок) и «Информационно-аналитические материалы» (модельные правовые акты, предложения к уставам, Рабочая группа по взаимодействию с органами местного самоуправления), закреплен сотрудник отдела регистра, ответственный за размещение материалов.

В настоящее время ведется работа по обновлению перечня лиц, имеющих доступ к блоку «Вопрос-ответ» в разделе «Консультирование органов местного самоуправления» и их паролей.       

Участие в обеспечении в пределах полномочий защиты прав и свобод человека и гражданина

В рамках основ государственной политики Российской Федерации в сфере развития правовой грамотности и правосознания граждан, утвержденной Президентом Российской Федерации, Концепции правового просвещения граждан в Республике Марий Эл, утвержденной Указом Президента Республики Марий Эл от 30.09.2009 № 197, отделом проведены следующие мероприятия, направленные на развитие правовой грамотности и правосознания граждан:
в феврале - правовая игра среди обучающихся общеобразовательных организаций Мари-Турекского муниципального района «Мир, в котором я живу», посвященная Году экологии,
в марте - открытый урок с обучающимися общеобразовательной школы № 1 г. Йошкар-Олы «Живи честно». 

Задачи на 2 полугодие 2017 года:
1) во взаимодействии с органами местного самоуправления завершить работу по определению перечня должностных лиц органов местного самоуправления, а также обеспечить получение ими паролей для осуществления онлайн-консультирования на сайте министерства;

2) затем провести обучающий семинар с должностными лицами органов местного самоуправления по пользованию разделом «Правовая помощь органам местного самоуправления» на сайте министерства;
3) направить в органы местного самоуправления перечень нормативных правовых актов, по которым в регистре муниципальных нормативных правовых актов в Республике Марий Эл отсутствуют основные нормативные правовые акты, с целью представления их для включения в регистр;

4) продолжить работу по внесению в регистр сведений об официальном опубликовании (обнародовании) муниципальных нормативных правовых актов

Начальник отдела                                                                 Ю.Б. Черепанова
