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ОБОБЩЕНИЕ

практики рассмотрения уведомлений о проведении публичных мероприятий в 1 полугодии 2017 г.

В соответствии с положением части 2 статьи 2 Закона Республики Марий Эл от 1 октября 2004 г. № 36-З «О регулировании отдельных вопросов, связанных с проведением публичных мероприятий 
на территории Республики Марий Эл» (далее – Закон Республики         Марий Эл от 1 октября 2004 г. № 36-З) в анализируемом периоде 
в Министерство юстиции Республики Марий Эл (далее – Министерство) поступило 29 уведомлений о проведении 43 публичных мероприятий.     В 3 уведомлениях указывалось о проведении организатором в один день от 2 до 6 публичных мероприятий.

8 уведомлений (26%) исходили от граждан Российской Федерации, от политических партий – 14 (48%), от общественных организаций – 7 (26%).
Согласовано проведение 29 публичных мероприятий, 
не согласовано – 14. Из согласованных публичных мероприятий состоялось 19. 
По 4 согласованным уведомлениям о проведении 9 публичных мероприятий, организаторы добровольно отказались от их проведения.

По всем фактам отказов в согласовании проведения публичных мероприятий организаторам направлены письма с предложением об изменении места и (или) времени проведения публичного мероприятия либо сообщения о том, что места их проведения не относятся 
к территориям, которые непосредственно прилегают к месту расположения органа (органов) государственной власти, государственных предприятий, учреждений, организаций, поэтому должны быть рассмотрены администрацией городского округа 
«Город Йошкар-Ола» в соответствии с требованиями статьи 2 Закона Республики Марий Эл от 1 октября 2004 г. № 36-З. 
После получения писем Министерства о не согласовании проведения публичного мероприятия организаторы во всех случаях добровольно отказались от их проведения.
Публичные мероприятия состоялись в форме:

митинга – 11;

пикетирования - 5; 

шествия - 3; 

Публичные мероприятия проводились:

на площади имени В.П.Никонова - 14 раз; 

на Комсомольской площади - 2;

по улицам города Йошкар-Олы в форме митинга - шествия, митинга - демонстрации - 3 раза.

Публичные мероприятия проводились:

- Марийским региональным отделением Всероссийской партии «Либерально-демократическая партия России» - 5; 

- Марийским республиканским отделением политической партии «Коммунистическая партия Российской Федерации»- 5; 

- Марийским региональным отделением политической партии «Справедливая Россия» -1;

- Объединением организаций профсоюзов Республики Марий Эл - 1;

- Марийским республиканским Советом РОСТО ДОСААФ - 1;

- Межрегиональным фондом экологических инициатив 
и Молодежного экологического союза - 1;
- Йошкар-Олинская местная организация ветеранов - 1;
- гражданами – 4.

Министерством согласовано 4 уведомления о проведении публичных мероприятий на объектах транспортной инфраструктуры, используемых для транспорта общего пользования и не относящихся 
к местам, в которых проведение публичного мероприятия запрещено 
в соответствии с частью 2 статьи 8 Федерального закона от 19 июня      2004 г. № 54-ФЗ, из них состоялось – 3 публичных мероприятий.

Данные публичные мероприятия проводились Объединением организаций профсоюзов Республики Марий Эл, Марийским республиканским отделением политической партии «Коммунистическая партия Российской Федерации», Марийским республиканским Советом РОСТО ДОСААФ.
В анализируемом периоде Министерством не рассматривались уведомления о проведении публичных мероприятий на трассах проезда и в местах постоянного или временного пребывания объектов государственной охраны, определенных Федеральным законом от 27 мая 1996 г. № 57-ФЗ «О государственной охране».

Как показал проведенный анализ рассмотренных уведомлений, 
во всех случаях Министерство в письменном виде подтверждало получение уведомления с указанием даты и времени его получения.

Уведомления о проведении публичных мероприятий рассмотрены в сроки, установленные в пункте 2 части 1 статьи 12 Федерального закона от 19 июня 2004 г. № 54-ФЗ «О собраниях, митингах, демонстрациях, шествиях и пикетированиях» (далее – Федеральный закон от 19 июня 2004 г. № 54-ФЗ), а именно:

- митинги, демонстрации, шествия, пикетирования в течение трех дней со дня получения уведомления о проведении публичного мероприятия с доведением в письменном виде до сведения организатора публичного мероприятия (27 уведомлений о проведении публичных мероприятий);

- пикетирования группой лиц, поступившие в Министерство менее чем за пять дней до дня его проведения с доведением в письменном виде до организатора публичного мероприятия в день получения уведомления о намерении провести публичное мероприятие                    (2 уведомления о проведении публичных мероприятий).

Жалоб от организаторов публичных мероприятий 
о несвоевременном, некачественном рассмотрении уведомлений 
в Министерство не поступало.

Предложений об устранении организатором публичного мероприятия несоответствия указанных в уведомлении целей проведения публичного мероприятия требованиям Федерального закона от 19 июня 2004 г. № 54-ФЗ не направлялось.

По 29 согласованным уведомлениям о проведении 29 публичных мероприятий назначались уполномоченные представители в целях оказания организатору публичного мероприятия содействия 
в проведении данного публичного мероприятия в соответствии 
с требованиями Федерального закона от 19 июня 2004 г. № 54-ФЗ. 

Фактов приостановления или прекращения публичного мероприятия по инициативе уполномоченного представителя Министерства либо сотрудников органов внутренних дел не имелось. 

В судебном порядке организаторами публичных мероприятий действия Министерства, связанные с отказом в согласовании публичного мероприятия, не обжаловались.

В правоохранительные органы информаций по фактам нарушений законодательства, регламентирующего проведения публичных мероприятий, не направлялось.

На основании подпункта 6 части 1 статьи 12 Федерального закона от 19 июня 2004 г. № 54-ФЗ «О собраниях, митингах, демонстрациях, шествиях и пикетированиях» Министерством направлено 2 информации руководителям органов исполнительной власти Республики Марий Эл.
Начальник отдела                                                                        А.Н. Зайков

