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                                         ОБОБЩЕНИЕ

практики осуществления контроля за 
деятельностью административных комиссий 
в Республике Марий Эл в 2017 г.
В соответствии с пунктом 9 плана работы Министерства юстиции Республики Марий Эл (далее – Министерство) организационным отделом (далее – отдел) проведено обобщение практики осуществления контроля за деятельностью административных комиссий в Республике Марий Эл в 2017 г.

При проведении контроля за деятельностью административных комиссий в Республике Марий Эл (далее – комиссия) отдел  руководствуется:

- Законом Республики Марий Эл от 4 декабря 2002 г. №43-З        «Об административных правонарушениях в Республике Марий Эл» (далее - Закон Республики Марий Эл от 4 декабря 2002 г. №43-З);

- Законом Республики Марий Эл от 25 декабря 2008 г. № 80-З     «Об административных комиссиях в Республике Марий Эл»              (далее – Закон Республики Марий Эл от 25 декабря 2008 г. № 80-З);

- Законом Республики Марий Эл от 3 августа 2010 г. № 31-З         «О наделении органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов в Республике Марий Эл отдельными государственными полномочиями по созданию административных комиссий» (далее - Закон Республики Марий Эл от 3 августа 2010 г.                   № 31-З);

- Указом Президента Республики Марий Эл от 10 июля 2009 г.      № 134 «О порядке осуществления контроля за деятельностью административных комиссий в Республике Марий Эл» (далее – Указ Президента Республики Марий Эл от 10 июля 2009 г. № 134).

На основании пункта 2 статьи 4 Закона Республики Марий Эл 
от 3 августа 2010 г. № 31-З изданы:

- приказ Министерства юстиции Республики Марий Эл от 30 июня 2011 г. № 93, которым утвержден Регламент осуществления контроля 
за деятельностью административных комиссий в Республике Марий Эл;

- приказ Министерства юстиции Республики Марий Эл от 30 мая 2017 г. № 129 (в редакции от 20.11.2017 г. № 301), которым утверждена форма отчетности административных комиссий в Республике Марий Эл.

Статьей 2 Указа Президента Республики Марий Эл от 10 июля 2009 г. № 134 установлено, что контроль за деятельностью административных комиссий осуществляется в форме выездных проверок, а также проверок отчетов о проделанной работе.

При составлении планов работы Министерства и отдела 
на полугодие учитывается необходимость охвата проверками в течение всего года не менее 12 комиссий из 17 имеющихся, кроме того, в планы включается и проведение контрольных проверок деятельности тех комиссий, которые допускали нарушения законодательства, выявленные в ходе предыдущих плановых проверок. При подготовке к проведению проверок ответственными лицами отдела изучается законодательство Российской Федерации и Республики Марий Эл, справки 
по предыдущим проверкам деятельности комиссии.
В анализируемом периоде комиссиями в Республике Марий Эл рассмотрено 1274 дела об административных правонарушениях 
в соответствии с требованиями Закона Республики Марий Эл 
от 4 декабря 2002 г. №43-З (2016 г. - 1344, 2015 г. - 1156), из них 
по статье 8 (нарушение условий отдыха граждан) - 481 дел 
об административных правонарушениях (далее - дело), статье 9 (нарушение правил благоустройства, установленных представительным органом городского округа, городского и сельского поселения) - 116 дел, по статье 12 (нарушение порядка размещения объектов мелкорозничной торговли) - 677 дела. 

Наибольшее количество дел рассмотрено комиссиями 
в г. Йошкар-Оле – 930 (70% всех рассмотренных дел), г.Козьмодемьянске – 83, г.Волжске – 51, Медведевском районе – 58, Звениговском районе – 33.                         

В 2017 г. не было рассмотрено ни одного дела комиссией 
в Горномарийском районе. 

Кроме того, не рассматривались дела комиссиями по следующим категориям дел:

- по статье 9 комиссиями в г. Козьмодемьянске, Куженерском,                    Мари-Турекском, Моркинском, Оршанском, Новоторъяльском, Килемарском, Волжском, Сернурском, Советском, Юринском районах;

по статье 12 комиссиями в Сернурском, Параньгинском, Волжском, Звениговском, Килемарском, Куженерском,                     Мари-Турекском, Новоторъяльском, Оршанском, Советском, Юринском районах.

Причинами не рассмотрения дел комиссиями являются:

1) отсутствие материалов о правонарушениях, связанных 
с нарушениями условий отдыха граждан (статья 8) которые должны направляться органами внутренних дел в комиссии.

Например, в указанном периоде в комиссию в Горномарийском районе материалы по фактам нарушений условий отдыха граждан из межмуниципального отдела Министерства внутренних дел Российской Федерации «Козьмодемьянский» не поступали;
2) отсутствие протоколов по фактам нарушений правил благоустройства, установленных представительным органом городского округа, городского и сельского поселения (статья 9), которые должны составляться заместителями глав администраций городских округов (заместителями мэра города), руководителями (начальниками) комитета (управления, отдела), заместителями руководителя (начальника) комитета (управления, отдела), главными специалистами администраций городских округов, главами администраций городских поселений и их заместителями, главами администраций сельских поселений 
и специалистами администраций, осуществляющими полномочия 
в соответствующей сфере;

3) отсутствие протоколов по фактам нарушений порядка размещения объектов мелкорозничной торговли (статья 12), которые должны составляться заместителями глав администраций городских округов (заместителями мэра города), руководителями (начальниками) комитета (управления, отдела), заместителями руководителя (начальника) комитета (управления, отдела), главными специалистами администраций городских округов, главами администраций городских поселений и их заместителями, главами администраций сельских поселений и специалистами администраций, осуществляющими полномочия в соответствующей сфере.

Требования о составлении протоколов по статьям 9, 12 установлены частью 2 статьи 19 Закона Республики Марий Эл 
от  4 декабря 2002 г. № 43-З.

В соответствии с требованиями Указа Президента Республики     Марий Эл от 10 июля 2009 г. № 134 в анализируемом периоде проведено 12 плановых проверок деятельности комиссий и достоверности отчетов – в Медведевском, Советском, Куженерском, Сернурском, Параньгинском, Моркинском, Мари – Турекском Звениговском, Горномарийском районах, городах Волжске, Козьмодемьянске,    Йошкар-Ола Недостатки в работе, связанные с рассмотрением дел, выявлены в 11 комиссиях (исключение составляет комиссия 
в г. Йошкар-Оле).

По результатам проверок направлено 11 информаций председателям комиссий с изложением выявленных недостатков 
в работе и предложениями об их устранении. Получено 11 письменных ответов от председателей комиссий, из которых следует, что меры
 по устранению выявленных недостатков приняты.

В ходе плановых проверок фактов создания комиссий 
с нарушением требований статьи 2 Закона Республики Марий Эл 
от 25 декабря 2008 г. № 80-З, устанавливающей порядок формирования и состав административных комиссий, не выявлялось.

В анализируемом периоде всеми комиссиями отчеты 
о проделанной работе представлялись в Министерство в срок, установленный статьей 7 Закона Республики Марий Эл 
от 3 августа 2010 г. № 31-З. 

В ходе проверок деятельности Комиссий осуществлялся пересчет дел, рассмотренных Комиссиями в 2016 г. и за 9 месяцев 2017 г.
В анализируемом периоде контроль за деятельностью комиссий 
в форме выездных плановых проверок и проверок отчетов 
о проделанной работе отделом осуществлялся в соответствии 
с требованиями Приказа Министерства от 30 июня 2011 г. № 93 
«О порядке осуществления контроля за деятельностью административных комиссий в Республике Марий Эл».

