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ОБОБЩЕНИЕ

практики соблюдения Инструкции по судебному делопроизводству

работниками аппаратов мировых судей 

в Республике Марий Эл в 2017 г.

В соответствии с пунктом 12 плана работы Министерства внутренней политики, развития местного самоуправления и юстиции Республики Марий Эл на 1 полугодие 2018 г. организационным отделом (далее – отдел) проведено обобщение практики соблюдения Инструкции по судебному делопроизводству у мирового судьи, утвержденной приказом Министерства юстиции Республики Марий Эл от 23 января 2017 г. № 16 (далее – Инструкция), работниками аппаратов мировых судей в 2017 г.

Обобщение проведено с использованием информации, полученной из следующих источников:

1) справок, представленных руководителями аппаратов мировых судей о соблюдении требований Инструкции работниками аппаратов мировых судей за 1 и 2 полугодия 2017 г.;
2) справок, составленных по итогам плановых проверок соблюдения Инструкции, проведенных отделом в аппаратах мировых судей в 2017 г.;

3) заключений о результатах служебных проверок по фактам 
несоблюдения Инструкции работниками аппаратов мировых судей, проведенных в 2017 г.

I. Анализ справок руководителей аппаратов мировых судей 
о соблюдении Инструкции работниками аппаратов мировых судей показал следующее.

В соответствии с Регламентом осуществления проверок исполнения государственными гражданскими служащими аппарата мировых судей в Республике Марий Эл Инструкции и представления справок руководителями аппаратов мировых судей по исполнению Инструкции, утвержденным приказом Министерства юстиции Республики Марий Эл от 14 сентября 2011 г. № 158, руководители аппаратов мировых судей представляют справки о соблюдении Инструкции (далее – справки) по полугодиям не позднее 15 июля 
и 15 января.

По итогам работы за 1 и 2 полугодия 2017 г. от руководителей аппаратов мировых судей поступило 80 справок (40 за каждое полугодие).

Проведенное изучение справок руководителей аппаратов мировых судей показало, что не все они составлены в соответствии 
с требованиями пунктов 2.2. – 2.3. Рекомендаций о порядке составления справки по результатам проверки Инструкции, утвержденных министром юстиции Республики Марий Эл от 14 сентября 2011 г., устанавливающие, что в справке в обязательном порядке должны быть отражены сведения об исполнении Инструкции раздельно по уголовным делам, гражданским делам и делам об административных правонарушениях по :

-  приему, отправлению дел и корреспонденции;
- регистрации и учете уголовных, гражданских дел, дел 
об административных правонарушениях;

- регистрации и учете предложений, заявлений и жалоб на работу государственных гражданских служащих аппарата мирового судьи, не подлежащих рассмотрению в порядке, установленном уголовно-процессуальным и гражданско-процессуальным законодательством;

- оформлению уголовных дел на стадиях принятия и назначения 
к судебному заседанию;

- оформлению гражданских дел на стадии принятия и назначения 
к судебному рассмотрению;

- оформлению уголовных и гражданских дел, дел 
об административных правонарушениях после их рассмотрения;

- приему и учету апелляционных, частных жалоб и представлений, заявлений об отмене судебного приказа, пересмотре заочного решения;

- обращению к исполнению приговоров, определений 
и постановлений по уголовным делам;

- обращению к исполнению решений, определений 
по гражданским делам;

- обращению к исполнению постановлений по делам 
об административных правонарушениях;

- производству о наложении денежных взысканий 
в процессуальном порядке; 

- приему, учету и хранению вещественных доказательств и личных документов осужденных;

- выдаче судебных дел и документов;

- ведению нарядов, книг, карточек, журналов и судебных дел;

- ведению архива у мирового судьи.

Справка должна содержать выводы об исполнении (неисполнении) конкретных положений Инструкции в аппарате мирового судьи 
с указанием конкретного должностного лица – секретаря судебного заседания либо секретаря мирового судьи, предложения 
по совершенствованию их деятельности и при наличии оснований 
о мерах ответственности за ненадлежащее исполнение требований Инструкции.

Данные требования не в полной мере нашли отражение в справках руководителей аппаратов мировых судей судебных участков №№ 6, 7, 13 Йошкар-Олинского, № 15 Волжского, № 29, 30 Медведевского, № 36 Сернурского судебных районов за 2 полугодие 2017 г.
В 1 полугодии 2017 г. в 3 справках указывалось на нарушения Инструкции (7%), в 37 справках нарушений Инструкции не указано (93%).

Во 2 полугодии 2017 г. в 6 справках указывается на нарушения Инструкции (15%), в 34 справках нарушений Инструкции не указано (85%).

В 1 полугодии 2017 г. допускались факты несоблюдения требований Инструкции секретарями мировых судей судебных участков                   № 3 Йошкар-Олинского, № 17 Волжского, № 28 Медведевского судебных районов. Во 2 полугодии 2017 г. – в аппаратах мировых судей судебных участков № 3 Йошкар-Олинского, № 17 Волжского, №№ 26, 27, 28 Медведевского, 37 Советского судебных районов.

II. Проведено 19 проверок соблюдения требований Инструкции (2016 г. – 26), из них 12 плановых и 7 контрольных проверок.

В работе аппаратов мировых судей судебных участков №№ 2, 3, 8, 14 Йошкар-Олинского судебного района, №№ 19, 21 Горномарийского судебного района, № 28 Медведевского судебного района, № 31, 32 Моркинского судебного района, № 37 Советского судебного района  плановыми и внеплановыми проверками выявлены нарушения Инструкции, касающиеся нарушения требований пункта                         1.5. Инструкции в части заведения на бумажном носителе ряда журналов, либо ведения их не по установленной форме.

По всем фактам несоблюдения требований Инструкции по итогам 1 полугодия 2017 г. руководителям аппаратов мировых судей направлены письма для принятия мер к устранению нарушений, 
на которые получены ответы о том, что недостатки устранены.

По недостаткам в работе, выявленным во 2 полугодии 2017 г. 
в аппаратах мировых судей судебных участков № 3 Йошкар-Олинского, № 17 Волжского, №№ 26, 27 28 Медведевского, 37 Советского судебных районов, руководителям аппаратов мировых судей будут направлены письма для принятия мер к устранению нарушений.
Контрольные проверки проведены в аппаратах мировых судей судебных участков №№ 2, 9 Йошкар-Олинского судебного района,             №№ 27, 28 Медведевского судебного района. 

Проверки показали, что недостатки устранены во всех аппаратах мировых судей.

Анализ проведенных плановых проверок показал, что в текущем периоде по сравнению с аналогичными периодами 2015 - 2016 гг. сократилось количество выявленных фактов несоблюдения требований Инструкции работниками аппаратов мировых судей, что свидетельствует об их возросшей ответственности при исполнении служебных обязанностей.

Фактов привлечения работников аппаратов мировых судей 
к ответственности в соответствии с Федеральным законом от 27 июля 2004 г. № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации» по итогам плановых, внеплановых, контрольных проверок за допущенные нарушения Инструкции в анализируемом периоде 
не имелось.

· III. По фактам ненадлежащего исполнения Инструкции государственными гражданскими служащими в аппаратах мировых судей проведены 4 служебные проверки. 
Во всех случаях служебные проверки подтвердили факты нарушения требований Инструкции работниками аппаратов мировых судей и утраты дел. 
Проведены 4 семинара с работниками аппаратов мировых судей судебных участков №№ 1 - 14 Иошкар-Олинского судебного района и №№ 26 - 28 Медведевского судебного района; №№ 19, 20, 21 Горномарийского судебного района; №№ 31, 32 Моркинского судебного района по вопросам: «Извещение участников судебного разбирательства о дате, времени и месте судебного разбирательства, изготовления протокола судебного заседания, об этике делового общения, соблюдения Инструкции, исполнения судебных актов, ведения архива у мирового судьи». 

