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ОТЧЕТ

о работе отдела информационной и аналитической работы 

 за 2 полугодие 2018 г.
В соответствии с Положением об отделе информационной и аналитической работы, утвержденным приказом Министерства внутренней политики, развития местного самоуправления и юстиции Республики Марий Эл от 28 февраля 2018 г. № 61, отделом осуществлялись следующие мероприятия:
обеспечение контроля за деятельностью административных комиссий в Республике Марий Эл и проверка отчетов о проделанной работе. Деятельность отдела в указанном направлении отражена в справке о практике осуществления контроля за деятельностью административных комиссий в Республике Марий Эл в 2018 г. 
от 14 января 2019 г.;
рассмотрение 13 обращений граждан, результаты рассмотрения отражены в «Обобщении работы по ведению приема граждан, обеспечению своевременного  и полного рассмотрения устных и письменных обращений граждан в отделе информационной и аналитической работы за 2 полугодие 2018 г.» от 10 января 2019 г.;
рассмотрение 42 уведомлений о намерении провести 65 публичных мероприятий;
контроль за выполнением планов работы Министерства и отделов. Планы работы отделов и Министерства, а также отчеты 
об их выполнении размещены на официальном сайте Министерства; 
подготовка проекта плана работы Министерства на 1 полугодие 2019 года;
работа по подготовке и проведению заседаний коллегии Министерства. В анализируемом периоде состоялось 
2 заседания коллегии Министерства. Информация обо всех состоявшихся коллегиях Министерства и принятых коллегией решениях размещалась на официальном сайте Министерства;
организационное обеспечение деятельности Общественного совета при Министерстве - подготовлено 7 протоколов заседаний Общественного совета, проект плана работы Общественного совета на  1 полугодие 2019 г., проводилось информирование членов Общественного совета о планируемых заседаниях;
разработка 31 проекта приказов по основным направлениям деятельности;
представление в Судебный департамент при Верховном Суде
Российской Федерации исходных данных (численность граждан, подлежащих включению в списки кандидатов в присяжные заседатели) для распределения субвенций из федерального бюджета республиканскому бюджету Республики Марий Эл на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов;

обеспечение еженедельного сбора аналитической информации от муниципальных образований с последующим представлением министру;
оказание методической помощи органам местного самоуправления при рассмотрении ими уведомлений о проведении публичных мероприятий. Разработан «Порядок рассмотрения администрацией  муниципального образования Республики Марий Эл 
уведомлений о проведении публичных мероприятий», проведено совещание с должностными лицами администраций городских округов и муниципальных районов Республики Марий Эл, уполномоченными рассматривать уведомления о проведении публичных мероприятий;

еженедельное представление в организационно-аналитическое управление Главы Республики Марий Эл медиа-планов об основных мероприятиях;

 администрирование контроллера домена, файловых серверов, прокси – серверов, своевременное копирование, архивирование баз данных Министерства; мероприятия, препятствующие заражению компьютеров вирусами;

процедуры размещения закупок товаров, работ, услуг для обеспечения нужд Министерства в программе «WEB - торги» 
и в единой информационной системе в сфере закупок;

администрирование автоматизированной программы регистра муниципальных нормативных правовых актов Республики Марий Эл;

содействие работникам отдела финансирования и бухгалтерского учета в эксплуатации программ «1С: Предприятие 8. Бухгалтерия государственного учреждения», «1С: Предприятие 8 1С: Зарплата+кадры», работникам отдела кадровой работы 
и делопроизводства в эксплуатации программы «Бюджет - Парус 7: Кадры государственной гражданской службы. Реестр государственных гражданских служащих».
Ежемесячно проводился мониторинг размещения информации 
о деятельности Министерства на сайте с представлением справки заместителю министра Дергачеву А.С. 
На сайте Министерства размещено 167 информационных материалов, в том числе непосредственно подготовленных отделом - 46 информационных материала. 
Созданы странички Министерства в социальных сетях «ОК» и «ВК», велась работа по их регулярному наполнению.

В отчетном периоде обеспечено обновление информации, содержащейся на информационном стенде, таким образом, осуществлялось ее поддержание в актуальном виде.
Ежемесячно проводился мониторинг размещения информации
о деятельности мировых судей на официальных сайтах мировых судей на «Интернет» - портале ГАС РФ «Правосудие» с представлением справки заместителю министра Дергачеву А.С.
В отчетном периоде отделом проведены обобщения:

работы отдела за 1 полугодие 2018 г.;
практики соблюдения Инструкции по судебному делопроизводству работниками аппаратов мировых судей 
за 1 полугодие 2018 г.;
практики осуществления контроля за деятельностью административных комиссий в Республике Марий Эл в 2018 г.;
практики обеспечения доступа к информации о деятельности мировых судей и Министерства юстиции Республики Марий Эл 
за 1 полугодие 2018 г;
обобщение работы по ведению приема граждан, обеспечению своевременного и полного рассмотрения устных и письменных обращений  граждан в отделе информационной и аналитической работы 

за 1 полугодие 2018 года.
Сотрудники отдела 1 раз выступали на правовой учебе.
Во исполнение плана противодействия коррупционным проявлениям в Министерстве проведена проверка исполнения требований Административного регламента предоставления Министерством государственной услуги «Проставление  апостиля на российских официальных документах о государственной регистрации актов гражданского состояния, подлежащих вывозу за пределы территории Российской Федерации» в отделе ЗАГС.
В целях контроля за соблюдением судебного делопроизводства в аппаратах мировых судей проведено 7 плановых проверок соблюдения требований Инструкции.

По всем фактам несоблюдения требований Инструкции руководителям аппаратов мировых судей направлены письма для принятия мер к устранению нарушений, на которые получены ответы об их устранении. 

Начальник отдела принял участие в проведении 5 служебных проверок в аппаратах мировых судей.

Проведены 3 кустовых семинара с работниками аппаратов мировых судей судебных участков №№ 1 - 14 Йошкар-Олинского судебного района и №15, 16,17, 18 Волжского судебного района.

 Обеспечена работоспособность используемого в аппаратах мировых судей программного изделия «АМИРС» для обеспечения размещения на сайтах мировых судей на «Интернет» - портале государственной автоматизированной системы Российской Федерации «Правосудие» информации о деятельности мировых судей при рассмотрении дел. Проведено обновление ПИ «АМИРС» до последней версии на компьютерах, установленных у работников аппаратов мировых судей. Обновление программы «Судимость - 2008» осуществлялось дважды, по мере поступления обновленной версии 
из Управления Судебного департамента в Республике Марий Эл. 
Подготовлено 16 ходатайств о назначении наставников работникам аппаратов мировых судей, назначенным на должность государственной гражданской службы, 35 отзывов на работников аппаратов мировых судей, подлежащих аттестации.

