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Отдел по взаимодействию с общественными объединениями и органами местного самоуправления Министерства внутренней политики, развития местного самоуправления и юстиции Республики Марий Эл (далее соответственно – отдел, Министерство) в отчетный период осуществлял свою деятельность в соответствии с Положением о Министерстве, утвержденным постановлением Правительства Республики Марий Эл от 26 января 2018 г. № 29, и Положением 
об отделе, утвержденным приказом Министерства от 28 февраля  2018 г. № 62.

Деятельность отдела в течение отчетного периода осуществлялась в тесном взаимодействии с органами исполнительной власти Республики Марий Эл, территориальными органами федеральных органов исполнительной власти, органами местного самоуправления, структурными подразделениями Министерства, Ассоциацией «Совет муниципальных образований Республики Марий Эл», общественными и иными организациями.
В целях реализации одной из основных функций отдела – оказание содействия органам государственной власти Республики Марий Эл и органам местного самоуправления по обеспечению условий для проведения выборов и в соответствии с постановлением Правительства Республики Марий Эл от 20 декабря 2017 г. № 459 
«О мерах по оказанию содействия избирательным комиссиям 
в реализации их полномочий при подготовке и проведении выборов Президента Российской Федерации в 2018 году» реализованы организационно-технические мероприятия по подготовке к выборам Президента Российской Федерации. 18 марта 2018 г. на территории Республики Марий Эл состоялись выборы Президента Российской Федерации в соответствии с действующим законодательством.

В сентябре 2018 г. состоялись дополнительные выборы депутатов Государственного Собрания Республики Марий Эл, дополнительные выборы депутата Собрания депутатов городского округа «Город Йошкар-Ола» по одномандатному избирательному округу № 12. Отделом оказано содействие органам государственной власти Республики Марий Эл и органам местного самоуправления в Республике Марий Эл в обеспечении условий для их проведения.

В рамках реализации полномочий в сфере развития местного самоуправления 6 июня 2018 г. состоялось республиканское совещание по вопросам развития местного самоуправления с участием Главы Республики Марий Эл А.А.Евстифеева, в работе которого приняли участие представители территориальных подразделений федеральных органов власти, члены Правительства Республики Марий Эл, депутаты Государственного Собрания Республики Марий Эл, руководители органов местного самоуправления, представители научного сообщества. 

Отделом осуществлялось полное обеспечение работы данного совещания, в связи с чем был проведен сбор и анализ информации 
о состоянии местного самоуправления в Республике Марий Эл, сформирован Доклад о состоянии местного самоуправления 
в Республике Марий Эл с учетом официальной информации отраслевых министерств и ведомств, который размещен на официальном сайте Министерства.

В апреле т.г. отделом подготовлен и направлен в Министерство юстиции Российской Федерации отчет о развитии системы местного самоуправления в Республике Марий Эл по состоянию на 1 марта 
2018 г., внесены предложения по совершенствованию федерального законодательства в сфере местного самоуправления.
Отдел оказывает организационную и методическую помощь органам местного самоуправления и общественным организациям 
с целью повышения их активности по участию во всероссийских 
и региональных конкурсах.

В 2018 г. Республика Марий Эл впервые приняла участие во Всероссийском конкурсе лучших муниципальных практик в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 18 августа 2016 № 815 «О Всероссийском конкурсе «Лучшая муниципальная практика». 

В целях организационного и методологического обеспечения участия республики в конкурсе отделом была проделана следующая работа: 

- разработан проект постановления Правительства Республики Марий Эл о внесении изменений в постановление Правительства Республики Марий Эл от 27 апреля 2017 г. № 210 «О региональном этапе Всероссийского конкурса «Лучшая муниципальная практика»,

- определен состав подкомиссии для проведения регионального этапа Всероссийского конкурса «Лучшая муниципальная практика» 
по номинации «Обеспечение эффективной «обратной связи» 
с жителями муниципальных образований, развитие территориального общественного самоуправления и привлечение граждан 
к осуществлению (участию в осуществлении) местного самоуправления в иных формах», подготовлено положение о ее работе,

- оказано содействие в формировании и приняты заявки на участие в конкурсе от 6 муниципальных образований республики, 
4 из которых прошли региональный отбор,

- осуществлялось организационное обеспечение работы региональной комиссии, подготовлены для направления в федеральную комиссию заявки муниципальных образований.

Заявки на участие в конкурсе подало 17 муниципальных образований, по итогам регионального этапа 8 муниципальных образований признаны победителями и их заявки были направлены в федеральную комиссию всероссийского конкурса. 

В 2018 году муниципальные образования приняли активное участие в конкурсе проектов и программ развития территорий муниципальных образований по поддержке местных инициатив. В конкурсную комиссию поступило 98 проектов развития территорий муниципальных образований в республике, основанных на местных инициативах. По итогам конкурса победителями признаны 37 проектов развития муниципальных территорий, на реализацию которых из бюджета республики выделено 25 млн. рублей.

С целью привлечения общественности к реализации данных проектов в республике запущен проект «Гражданский контроль». Отделом оказывается всесторонняя помощь органам местного самоуправления и редакции газеты «Марийская правда» в реализации данного проекта на территориях муниципальных образований, а именно:

- на сайте Министерства размещена информация о реализации проекта;
- разработаны рекомендации для глав администраций муниципальных образований по организации гражданского контроля 
с учетом мнения Общественного совета при Министерстве;

- оказана помощь органам местного самоуправления в создании групп контроля за реализацией проектов и программ, основанных 
на местных инициативах;

- оказано содействие редакции газеты «Марийская правда» 
по информационному наполнению интерактивной карты реализуемых 
в республике проектов местных инициатив.

С целью организации работы по реализации проекта по поддержке местных инициатив 3 августа т.г. и 2 ноября т.г. организованы и проведены семинары с представителями органов местного самоуправления и членами групп контроля по основным вопросам организации контроля со стороны общественности за реализацией проектов и программ, основанных на местных инициативах.
Республика участвует в качестве пилотного субъекта Российской Федерации в проекте Общероссийского конгресса муниципальных образований и Министерства экономического развития Российской Федерации по вопросам инвентаризации полномочий органов местного самоуправления, закрепленных в Федеральном законе от 6 октября     2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», и паспортизации муниципальных образований на базе цифровой платформы «Интерактивной карты МСУ 1.0».

С целью реализации данного проекта на территории республики отделом проведена следующая работа:
подготовлен и утвержден Главой республики состав рабочей группы по вопросам инвентаризации полномочий органов местного самоуправления, выработке предложений по дерегулированию полномочий органов местного самоуправления и паспортизации муниципальных образований на базе цифровой платформы Общероссийского Конгресса муниципальных образований «Интерактивная карта МСУ 1.0» в республике, руководителем которой является Первый заместитель Председателя Правительства республики, Руководитель Администрации Главы республики; 

утвержден состав временной рабочей группы, в состав которой вошли представители органов исполнительной власти Республики Марий Эл и органов местного самоуправления, руководителем которой является министр внутренней политики, развития местного самоуправления и юстиции Республики Марий Эл М.В.Данилов;
определены в качестве пилотных муниципальных образований 
по проекту инвентаризации полномочий органов местного самоуправления следующие муниципальные образования: 
городские округа «Город Йошкар-Ола», «Город Волжск», Звениговский, Мари-Турекский, Новоторъяльский муниципальные районы, по проекту паспортизации – Оршанский муниципальный район и входящие в его состав поселения.
В соответствии с рекомендациями Общероссийского конгресса муниципальных образований по проекту паспортизации пилотными муниципальными образованиями проведена паспортизация территорий за 2015-2017 гг. Показатели, вошедшие в паспорта муниципальных образований, согласованы с отраслевыми министерствами республики и направлены в Общероссийский конгресс муниципальных образований. 

По итогам проведенной работы информация направлена в Минэкономразвития Российской Федерации и в Общероссийский конгресс муниципальных образований.

В рамках оказания методической помощи органам местного самоуправления в текущем году были подготовлены и направлены для использования в работе, а также размещены на сайте министерства:

рекомендации по подготовке органами местного самоуправления республики материалов для участия во Всероссийском конкурсе «Лучшая муниципальная практика», размещены на сайте министерства вместе с каталогом лучших муниципальных практик республики 
в 2018 г.;

методические рекомендации для муниципальных образований по организации контроля со стороны общественности за проектами по поддержке местных инициатив;

методические и информационные материалы по вопросам деятельности территориального общественного самоуправления и старосты сельского населенного пункта.

В марте текущего года в республике состоялся первый форум республиканского Движения поддержки общественных инициатив, а 16 ноября т.г. состоялся II Республиканский форум Движения поддержки общественных инициатив «Марий Эл: действуем вместе!» с участием Главы республики. Форум собрал более 100 активных граждан. На форуме была организована работа тематических дискуссионных площадок «Территория родной республики - имидж ее жителей», «Хочешь быть счастливым - научись состраданию», «Вектор - Десятилетие детства», на которых представители муниципальных образований (авторы проектов) рассказали о социально-значимых общественных инициативах. За активную гражданскую позицию и реализацию общественно-значимых проектов, направленных на социальное развитие региона, участникам форума - авторам проектов Главой республики вручены Благодарственные письма. 

В июне т.г. отделом организован и проведен круглый стол 
с участием министра внутренней политики, развития местного самоуправления и юстиции Республики Марий Эл М.В.Данилова 
с представителями Движения поддержки общественных инициатив. 
В работе круглого стола также приняли участие представители Министерства социального развития Республики Марий Эл, некоммерческих организаций, волонтерского движения, средств массовой информации. Участниками обсуждались вопросы грантовой деятельности социально ориентированных некоммерческих организаций, возможности для их развития, а также механизма государственной поддержки. Были затронуты вопросы развития добровольчества и волонтерства в Республике Марий Эл, роли общественности в реализации проектов и программ, основанных 
на местных инициативах. 

С целью привлечения активных граждан к контролю за реализацией национальных проектов в Республике Марий Эл 
в ноябре т.г. отделом организован и проведен «круглый стол» под председательством министра внутренней политики, развития местного самоуправления и юстиции Республики Марий Эл М.В. Данилова 
«О взаимодействии органов государственной власти Республики 
Марий Эл с институтами гражданского общества в рамках реализации Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2018 г. № 204 
«О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года» В данном мероприятии приняли участие активисты Общероссийского народного фронта и представители органов исполнительной власти.
В отчетный период отделом проведены обобщения и подготовлена следующая информация:

в Комитет Государственной Думы по федеративному устройству и вопросам местного самоуправления для подготовки «круглого стола по теме: «Инициативное бюджетирование как механизм поддержки местных инициатив и участия населения в решении вопросов местного значения»;

по вопросу координации деятельности органов государственной власти и местного самоуправления в Республике Марий Эл по развитию гуманитарного сотрудничества с зарубежными странами, в том числе в целях продвижения объективной исторической и актуальной информации о Российской Федерации;

анализ возможности участия муниципальных образований  в реализации национальных планов в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 7 мая 2018 г. № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года»;

по теме «О местном самоуправлении в Республике Марий Эл: направления развития и сдерживающие факторы» для рассмотрения на расширенном заседании Комитета Совета Федерации по федеративному устройству, региональной политике, местному самоуправлению и делам Севера в рамках проведения Дней Республики Марий Эл в Совете Федерации Федерального Собрания Российской Федерации;

по внесению изменений в постановление Правительства Республики Марий Эл о реализации проекта по поддержке местных инициатив (основанные в том числе на предложениях органов местного самоуправления) в части дополнительных критериев оценки конкурсных заявок.
В 2018 году сотрудники отдела приняли участие в следующих мероприятиях:

Молодежный форум Республики Марий Эл «Вперед и вверх!»;
Молодежный форум Марий Эл на базе санатория «Каменная речка»;
заседания Общероссийского конгресса муниципальных образований в режиме видео-конференцсвязи;
заседание «круглого стола» на тему «Социальное предпринимательство» в Министерстве социального развития Республики Марий Эл с участием представителей некоммерческих организаций;

заседание «круглого стола» на тему «О деятельности добровольческих социально ориентированных некоммерческих организаций в Год добровольчества» в Общественной палате Республики Марий Эл;

заседание «круглого стола», проводимого Общественной палатой Республики Марий Эл, на тему: «О повышении пенсионного возраста в рамках пенсионной реформы»;

заседание «круглого стола» по обсуждению вопроса подготовки к открытию коворкинг-центра Агентства стратегических инициатив «Точка кипения - Йошкар-Ола» на базе Марийского государственного университета;

региональная конференция Общероссийского народного фронта 
в Республике Марий Эл;

семинар-конференция «Национальная политика и стратегия межнационального согласия в России. Опыт полиэтнического региона» в Министерстве культуры, печати и по делам национальностей»;

вебинар «Развитие инициативного бюджетирования в субъектах Российской Федерации в 2018-2020 гг.»;

вебинар по вопросу реализации мероприятий в рамках национального проекта «Жилье и городская среда» федерального проекта «Формирование комфортной городской среды».
В 2018 году отделом рассмотрено более 400 обращений органов исполнительной власти и органов местного самоуправления.

Рассмотрено 48 материалов о награждении и поощрении муниципальных служащих, лиц, замещающих муниципальные должности, представителей общественных объединений государственными наградами и наградами Министерства внутренней политики, развития местного самоуправления и юстиции Республики Марий Эл, из них 12 - возвращены в органы местного самоуправления на доработку, 6 - представлены к поощрению Почетной грамотой Министерства, 30 - направлены согласно решению коллегии Министерства на рассмотрение Главе Республики Марий Эл.

В отчетном периоде отделом организована работа по обеспечению своевременного и полного рассмотрения устных и письменных обращений граждан. Рассмотрено 29 обращений граждан, из них на 21 даны ответы по существу поставленных в обращениях вопросов, 
8 – перенаправлено в другой орган власти для рассмотрения в соответствии с компетенцией.
