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Отчет
 о деятельности отдела финансового и материально технического обеспечения за 2018 год 

С целью исполнения функций Министерства внутренней политики, развития местного самоуправления и юстиции Республики Марий Эл (далее - Министерство), определенных в Положении 
о Министерстве внутренней политики, развития местного самоуправления и юстиции Республики Марий Эл, утвержденном постановлением Правительства Республики Марий Эл 
от 26 января 2018 г. № 29 «Вопросы Министерства внутренней политики, развития местного самоуправления и юстиции Республики Марий Эл», отделом финансового и материально технического обеспечения (далее – отдел) в пределах своей компетенции в течение
2018 года проделана следующая работа.

1. Составление проектов смет расходов на содержание Министерства, аппаратов мировых судей, обеспечение контроля
за расходованием бюджетных ассигнований 
В соответствии с Порядком составления, утверждения и ведения бюджетной сметы Министерства, утвержденным приказом министерства от 28 декабря 2011 г. № 239 в бюджетную смету Министерства на 2018г. с учетом изменения показателей (уменьшения и увеличения бюджетных ассигнований и лимитов бюджетных обязательств) ежеквартально вносились изменения. 
Внутренний финансовый контроль в Министерстве осуществляется субъектами внутреннего финансового контроля
в который входят: сотрудники Министерства (в соответствии со своими должностными обязанностями); начальники структурных подразделений; министр и его заместители; единая инвентаризационная комиссия; специально назначаемые комиссии.

Внутренний финансовый контроль осуществляется в отношении следующих внутренних бюджетных процедур:

составление и представление в Министерство финансов Республики Марий Эл документов, необходимых для составления и рассмотрения проекта республиканского бюджета Республики 
Марий Эл;

составление, утверждение и ведение бюджетной сметы Министерства;

принятие и исполнение бюджетных обязательств;

осуществление начисления, учета и контроля за правильностью исчисления, полнотой и своевременностью уплаты доходов, поступающих в республиканский бюджет Республики Марий Эл, администрируемых Министерством;

ведение бюджетного учета, в том числе принятие к учету первичных учетных документов (сводных учетных документов), отражение информации, указанной в первичных учетных документах и регистрах бюджетного учета, проведение оценки имущества и обязательств, а также инвентаризаций;

составление и представление бюджетной отчетности;

обеспечение соблюдения получателями субвенций и иных межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение, целей и порядка, установленных при их предоставлении.
Кроме осуществления контроля по указанным бюджетным процедурам осуществляется предварительный, текущий и последующий  финансовый контроль. В рамках предварительного финансового контроля в 2018 году проводилась:

проверка финансово – плановых документов главным бухгалтером (заместителем главного бухгалтера), их визирование, согласование и урегулирование разногласий;

проверка проектов договоров и государственных контрактов на соответствие принимаемых бюджетных обязательств объемам ассигнований и лимитам бюджетных обязательств.

При проведении текущего финансового контроля:

осуществлялся контроль за правильностью заполнения путевых листов;

контроль за соответствием показаний спидометров автомобилей данным путевых листов;

проводилась арифметическая и формальная проверка первичных учетных документов; проверка расходных денежных документов (расчетно-платежных ведомостей, расходных кассовых ордеров, заявок на кассовый расход) до их оплаты;

выявлялись ошибки и неточности в бухгалтерском учете (технологический анализ бухгалтерского учета);

контроль за погашением кредиторской задолженности;

проверка соответствия остатков денежных средств на счетах, открытых в Управлении Федерального казначейства по Республике Марий Эл, остаткам денежных средств, отраженным в регистрах бухгалтерского учета;

ежемесячно проводился анализ исполнения сметы расходов.

Последующий финансовый контроль проводился Единой инвентаризационной комиссией Министерства, путем проведения инвентаризаций товарно – материальных ценностей в аппарате Министерства и аппаратах мировых судей. Всего в отчетном периоде проведено проведено 18 инвентаризаций, из них 15 инвентаризаций основных средств, материальных запасов и бланков строгой отчетности в связи со сменой материально – ответственных лиц. 

Перед составлением годовой бюджетной отчетности проведены: инвентаризация основных средств, материальных запасов и бланков строгой отчетности в аппарате Министерства и аппаратах мировых судей; инвентаризация кассы Министерства; инвентаризация расчетов.
         В результате проведения инвентаризаций определено, что фактическое наличие товарно – материальных ценностей и расчетов в Министерстве соответствует данным бюджетного учета.
2. Осуществление функции главного распорядителя 
и получателя средств республиканского бюджета 
Республики Марий Эл
В соответствии с графиком разработки проекта республиканского бюджета, утвержденного постановлением Правительства Республики Марий Эл 31 августа 2007 г. № 215 (в редакции от 20 сентября 2013 г. 
№ 301) «Об утверждении Порядка разработки и составления проекта республиканского бюджета Республики Марий Эл» отделом подготовлены следующие материалы и документы:

предварительный и плановый реестры расходных обязательств Министерства за 2017-2020 годы;
проект бюджета Министерства на 2019 год;

объемы потребления тепловой и электрической энергии, природного газа, котельно – печного топлива, воды, стоков 
в помещениях, принадлежащих Министерству на праве оперативного управления, договоров аренды и безвозмездного пользования 
на 2019 год;

данные о распределении предельных объемов бюджетного финансирования по показателям классификации расходов бюджетов Российской Федерации.
С целью исполнения сметы расходов Министерства отделом ежемесячно отделом проводились расчеты заявок на текущее финансирование Министерства; вносились предложения по изменению сводной бюджетной росписи и перемещению лимитов бюджетных обязательств, исходя из текущих потребностей Министерства.
3. Финансовое обеспечение деятельности Министерства, мировых судей в Республике Марий Эл, ведение бюджетного учета исполнения сметы расходов, составление бюджетной, статистической и иной отчетности Министерства

С целью финансового обеспечения деятельности Министерства, обеспечения деятельности мировых судей в Республике Марий Эл 
и ведения бюджетного учета отделом разработаны следующие локальные акты Министерства:

штатное расписание государственных гражданских служащих          и работников, замещающих должности, не отнесенные к должностям государственной гражданской службы Республики Марий                              в Министерстве на 2018 год с последующими изменениями в связи                        с изменениями структуры Министерства: с 01.01.2018; с 02.02.2018;                  с 01.04.2018; с 02.08.2018, с 19.11.2018.

Ежемесячно отделом проводились:

расчет денежного содержания государственным гражданским служащим, заработной платы иным работникам Министерства;

расчет и перечисление налогов в бюджеты всех уровней, страховые взносы и иные платежи;

расчеты с организациями и отдельными лицами в соответствии 
с заключенными государственными контрактами и договорами;
анализ исполнения сметы расходов Министерства.
В соответствии с Законом Республики Марий Эл от 01 декабря               2017 года № 53-З «О республиканском бюджете Республики Марий Эл
на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов» (ред. от 21 декабря
2018 года) Министерству внутренней политики, развития местного самоуправления и юстиции Республики Марий Эл доведены бюджетные ассигнования в сумме 147 415 619,15 руб. (с учетом распоряжения Правительства Республики Марий Эл №783-р от 27 декабря 2018 года - 147 495 219,15 руб.), 
Министерством внутренней политики, развития местного самоуправления и юстиции Республики Марий Эл при исполнении своих полномочий за январь-декабрь 2018 года использованы бюджетные средства в сумме 146 879 792,16 руб., процент исполнения составляет 99,6%.
Не полное использование утвержденных финансовых средств, сложилось в результате осуществления расходов в объеме фактических потребностей.
По состоянию на 1 января 2019 года у Министерства сложилась дебиторская задолженность в сумме 326 701,43 руб., в том числе:

 по расчетам за коммунальные услуги – 6 077,86 руб.; 
по расчетам с подотчетными лицами (почтовым маркам) – 264 198,75 руб.; 
по расчетам на страховые взносы – 56 015,82 руб.;
по расчетам по налогу на имущество организаций – 409 руб.
Кредиторская задолженность по состоянию на 1 января 2019 года составила 1 917 952,01 руб., в том числе по счетам:
по расчетам на начисления на выплаты по оплате труда – 118 395,07 руб.;
по расчетам на услуги связи – 271 815,41 руб.;
по расчетам за коммунальные услуги – 240 378,79 руб.;

по расчетам за услуги арендной платы за пользование имуществом – 0,03 руб.;

по расчетам за работы, услуги по содержанию имущества – 5013,17 руб.;

по расчетам на страховые взносы – 1 281 249,00 руб.;
по расчетам по налогу на добавленную стоимость – 585,54 руб.;
по расчетам по налогу на имущество организаций – 515,00 руб.
В сравнении с прошлым расчетным периодом дебиторская задолженность уменьшилась на 930 938,86 руб. (в 3,8 раза). Кредиторская задолженность увеличилась на 47 393,55 руб. 
С целью организации бюджетного учета Министерства отдел ежемесячно формирует следующие регистры бюджетного учета:
журнал операций по счету «Касса»;

журнал операций с безналичными денежными средствами;

журнал операций расчетов с подотчетными лицами;

журнал операций расчетов с поставщиками и подрядчиками;

журнал операций по расчетам по оплате труда;
журнал операций по выбытию и перемещению нефинансовых активов;

журнал по прочим операциям;

журнал по санкционированию;

кассовая книга;
главная книга.

В целях проведения мероприятий по размещению заказов 
на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг для обеспечения деятельности мировых судей выполнена следующая работа:

За отчетный период вносились изменения в план закупок, план-график закупок для государственных нужд Министерства. За 2018 год в план закупок вносились изменения 23 раза, в план-график закупок 28 раз.
В рамках контрольно-аналитических мероприятий со стороны Счетной палаты Республики Марий Эл представлена информация
по обеспечению деятельности мировых судей в Республике Марий Эл  за 2012-2017 годы.

В целях подготовки проекта федерального бюджета на 2019 год
и на плановый период 2020 и 2021 годов представлена информация
в Министерство юстиции Российской Федерации
о расходных обязательствах Республики Марий Эл, возникающих при выполнении полномочий по государственной регистрации актов гражданского состояния, переданных органам государственной власти субъектов Российской Федерации в соответствии с п. 1 ст. 4 Федерального закона от 15 ноября 1997 года №143-Ф3 «Об актах гражданского состояния». 
Ежемесячно отдел формирует бюджетную, налоговую, статистическую и иную отчетность Министерства. 

4. Материально – техническое обеспечение деятельности мировых судей в Республике Марий Эл 
В 2018 году проведены все запланированные на год ремонтные работы в зданиях (помещениях), занимаемых мировыми судьями
в республике:

в здании, занимаемом мировыми судьями судебных участков
№ 26, 27, 28 Медведевского судебного района: выполнены работы
по демонтажу деревянных окон и монтажу окон ПВХ, осуществлен ремонт системы отопления, ремонт архива;

в здании, занимаемом мировыми судьями судебных участков
№ 15, 16, 17, 18 Волжского судебного района проведен текущий ремонт помещений, выполнены работы по устройству архива;

в здании, занимаемом мировыми судьями судебных участков № 35 Сернурского судебного района (п. Параньга) проведен текущий ремонт помещений,  выполнен ремонт тамбура при входе в здание;

в здании, занимаемом мировыми судьями судебных участков № 33, 34 Сернурского судебного района (п. Сернур) осуществлен текущий ремонт системы центрального отопления, с заменой радиаторов;

в здании, занимаемом мировыми судьями судебных участков № 31, 32 Моркинского судебного района (п. Морки): - проведены  ремонтные работы действующей системы электроснабжения;

в здании, занимаемом мировым судьей судебного участка 
№ 3 Йошкар-Олинского судебного района – выполнены работы 
на замену трубопровода канализации. 

При проведении комплекса мероприятий по подготовке 
к отопительному сезону проведена промывка и опрессовка систем отопления в зданиях, занимаемых мировыми судьями 
и закрепленных за Министерством на праве оперативного управления и безвозмездного пользования.

С целью обеспечения технической укрепленности и безопасности зданий (помещений), занимаемых мировыми судьями в Республике Марий Эл, выполнены работы по установке стационарного металлообнаружителя в здании, занимаемом мировыми судьями судебных участков №№ 15, 16, 17, 18 Волжского судебного района. 

Для обеспечения деятельности мировых судей в Республике Марий Эл заключено 60 государственных контрактов и 115 договоров.
Осуществление текущего обеспечения деятельности мировых судей осуществлялось в соответствии с Порядком, утвержденным приказом Министерства.

За отчетный период на обеспечение текущей деятельности мировых судей поступило 448 заявок, из них 375 - на обеспечение канцелярскими товарами, 48 - по вопросам административно – хозяйственной деятельности, 42 – на ремонт компьютерной и организационной техники (за 1 полугодие 2018 г.).
Из общего числа поступивших заявок 39,9% исполнено в полном объеме, 59,8% исполнены частично и 0,3 % заявок не исполнены на сегодняшний день.
Неисполнение и частичное исполнение заявок объясняется тем, что заявки содержали перечень товаров, закупка которых 
не была запланирована в текущем году - это закупка компьютерной и организационной техники, мелких канцелярских товаров. Планирование и осуществление закупок осуществлялось в пределах доведенных лимитов бюджетных обязательств.

В течение года постоянно осуществлялся анализ потребности в ассортименте и необходимом количестве канцтоваров и материальных ценностей, определялись объёмы для осуществления закупок и, соответственно, осуществлялось перераспределение бюджетных ассигнований между статьями расходов. Так, в связи с увеличением количества дел, рассматриваемых мировыми судьями в текущем году, экономия бюджетных средств, от проведения закупок товаров, работ, услуг конкурентными способами направлялась на увеличение потребностей в обеспечении бумагой, конвертами, обложками «Дело», увеличение почтовых расходов (почтовых марок).

Отделом финансового и материально - технического обеспечения осуществлялся анализ потребности в ассортименте и необходимом количестве канцтоваров и материальных ценностей, определялись объёмы для осуществления закупок, планирование и осуществление закупок осуществлялось в пределах доведенных лимитов бюджетных обязательств.

В соответствии с заявками мировых судей по вопросам административно – хозяйственной деятельности проводился ремонт сантехнического оборудования, мелкий ремонт мебели, ремонт и замена  дверных замков, замена стекол, очистка кровли зданий от наледи 
и снега.

