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ОБОБЩЕНИЕ

практики соблюдения Инструкции по судебному делопроизводству

работниками аппаратов мировых судей 

в Республике Марий Эл за 1 полугодие 2019 г.

В соответствии с планом работы Министерства внутренней политики, развития местного самоуправления и юстиции Республики Марий Эл на 2 полугодие 2019 г. отделом информационной и аналитической работы (далее – отдел) проведено обобщение практики соблюдения Инструкции по судебному делопроизводству у мирового судьи, утвержденной приказом Министерства внутренней политики, развития местного самоуправления и юстиции Республики Марий Эл от 6 мая 2019 г. № 94 (далее – Инструкция), работниками аппаратов мировых судей в 1 полугодии 2019 г.

Обобщение проведено с использованием информации, полученной из следующих источников:

1) справок, представленных руководителями аппаратов мировых судей о соблюдении требований Инструкции работниками аппаратов мировых судей в 1 полугодии 2019 г.

2) справок, составленных по итогам плановых проверок соблюдения Инструкции, проведенных отделом в аппаратах мировых судей в 1 полугодии 2019 г.;

I. Анализ справок руководителей аппаратов мировых судей 
о соблюдении Инструкции работниками аппаратов мировых судей показал следующее.

В соответствии с Порядком осуществления проверок исполнения государственными гражданскими служащими в аппаратах мировых судей в Республике Марий Эл Инструкции по судебному делопроизводству у мирового судьи в Республике Марий Эл                     и представления справок руководителями аппаратов мировых судей      по результатам текущего контроля исполнения Инструкции по судебному делопроизводству у мирового судьи в Республике Марий Эл, утвержденным приказом Министерства внутренней политики развития местного самоуправления и юстиции Республики Марий Эл от 22 мая 2018 г. № 174 (далее – Порядок), по итогам работы за 1 полугодие      2018 г. от руководителей аппаратов мировых судей поступило                39 справок по результатам текущего контроля исполнения Инструкции по судебному делопроизводству у мирового судьи в Республике      Марий Эл (далее – справки). Не представлена справка руководителем аппарата мирового судьи судебного участка № 5 Йошкар-Олинского судебного района ввиду болезни руководителя аппарата мирового судьи.
Проведенное изучение справок руководителей аппаратов мировых судей показало, что не все они составлены в соответствии 
с требованиями пунктов 3.1 – 3.2. Порядка установлены, а именно, отсутствие в справке сведений о том, что подлежит проверке соблюдение работниками аппаратов мировых судей действующей Инструкции от 6 мая 2019 г. № 94, указывается недействующая редакция Инструкции или приказ Министерства юстиции Республики        Марий Эл либо имеется ссылка на приказ без указания кем он принят.
В 34 представленных справках указывается, что работниками аппаратов мировых судей (секретарями мирового судьи и судебного заседания) требования Инструкции соблюдаются.

Нарушения Инструкции указаны в 5 справках руководителей аппаратов мировых судей судебных участков, а именно:

№№ 16, 17 Волжского  судебного района;

№№ 26, 27, 28 Медведевского судебного района.

II. Проведено 5 проверок соблюдения требований Инструкции в аппаратах мировых судей судебных участков № 3 Йошкар-олинского, №№ 16, 17, 18 Волжского судебного района, № 26 Медведевского судебных районов 
Нарушения Инструкции выявлены во всех проверенных аппаратах мировых судей и касались ненадлежащего оформления дел после проведения судебного заседания или вынесения судебного приказа либо на стадии обращения к исполнению судебных актов.

По итогам проверок руководителям аппаратов мировых судей направлены письма с требованием принятия мер по устранению недостатков, с установлением срока исполнения до 20 августа 2019 г.

Фактов привлечения работников аппаратов мировых судей 
к ответственности в соответствии с Федеральным законом от 27 июля 2004 г. № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации» по итогам плановых проверок за допущенные нарушения Инструкции в анализируемом периоде не имелось.

