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ОБОБЩЕНИЕ
практики обеспечения доступа к информации о деятельности
мировых судей в 1 полугодии 2019 г.

В соответствии с планом работы Министерства внутренней политики, развития местного самоуправления и юстиции Республики Марий Эл (далее – Министерство) на 2 полугодие 2019 г. отделом информационной и аналитической работы (далее - отдел) проведено обобщение практики обеспечения доступа к информации о деятельности мировых судей во 1 полугодии 2019 г. 
Статьей 6 Федерального закона от 22 декабря 2008 г. № 262-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности судов в Российской Федерации» (далее - Федеральный закон от 22 декабря     2008 г. № 262-ФЗ) установлено, что доступ к информации о деятельности мировых судей обеспечивается следующими способами:

1)
присутствие граждан представителей объединений граждан, в том числе юридических лиц, общественных объединений, органов государственной власти и органов местного самоуправления, в открытом судебном заседании.

Возможность присутствия граждан, представителей объединений граждан, в том числе юридических лиц, общественных объединений, органов государственной власти и органов местного самоуправления, в открытом судебном заседании обеспечена тем, что мировые судьи в Республике Марий Эл имеют залы судебных заседаний, которые оборудованы мебелью;
2) размещение информации о деятельности мировых судей в занимаемых ими помещениях.
В занимаемых мировыми судьями помещениях размещена на стендах (информация о мировом судье, справочная информация для граждан по режиму работы мирового судьи, адресу расположения мирового судьи судебного участка, составу аппаратов мировых судей, образцы заявлений, размеры государственной пошлины, льготы на оплату государственной пошлины, реквизиты для оплаты государственной пошлины, порядки обжалования судебных актов, ознакомления с материалами судебных дел), информация о назначенных делах к рассмотрению мировыми судьями как правило размещается на дверях служебных кабинетах мировых судей либо секретарей судебного заседания.

3) ознакомление с информацией о деятельности мировых судей, находящейся в архивах у мировых судей.
Порядок ознакомления и выдачи судебных дел и документов регламентирован разделом 12 Инструкции по судебному делопроизводству у мирового судьи в Республике Марий Эл, утвержденной приказом Министерства от 6 мая 2019 г. № 94.             (далее – Инструкция)). В анализируемом периоде времени фактов обращений граждан, представителей юридических лиц в Министерство о нарушениях их прав на ознакомление с судебными делами и документами, выдачу их копий, не поступало;
4) предоставление информации о деятельности мирового судьи по запросу пользователя информацией.
Информация о деятельности мирового судьи по запросу пользователя информацией регламентирована Инструкцией, также информация предоставляется Министерством по запросу пользователя    В анализируемом периоде времени запросов пользователей в Министерство о предоставлении информации о деятельности мировых судей не поступало;

5) размещение информации о деятельности мировых судей на официальных сайтах в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».
В соответствии с пунктом 22 Порядка размещения информации      о деятельности мирового судьи в Республике Марий Эл на официальном сайте в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»      (далее – Порядок), утвержденного приказом Министерства внутренней политики, развития местного самоуправления и юстиции Республики Марий Эл от 3 апреля 2018 г. № 109 ежемесячно проводился мониторинг размещения информации о деятельности мировых судей на официальных сайтах мировых судей на «Интернет» - портале ГАС РФ «Правосудие» (далее - сайты мировых судей).
Ответственным работником отдела Министерства в соответствии  с требованиями, установленными пунктом 1 части 1 статьи                        14 Федерального закона от 22 декабря 2008 г. № 262-ФЗ, а также пунктом 2 Порядка, обеспечено своевременное размещение на сайтах мировых судей общей информации о мировых судьях и поддержание ее в актуальном состоянии.

Секретарями мировых судей и судебного заседания обеспечено размещение сведений о находящихся у мирового судьи делах: регистрационные номера дел, их наименования или предмет спора, информация об участниках судебного процесса, информация о прохождении дел у мирового судьи, а также сведения о вынесении судебных актов по результатам рассмотрения дел, сведения об их обжаловании и о результатах такого обжалования. 

Информация об участниках судебного процесса размещается          в сети «Интернет» с учетом требований, предусмотренных статьей            15 Федерального закона от 22 декабря 2008 г. № 262-ФЗ, а также пункта 15 Порядка.

Фактов ненадлежащего исполнения секретарями мировых судей    и секретарями судебных заседаний требований при размещении информации о деятельности мировых судей на сайтах мировых судей   не выявлено.

Частью 1 статьи 15 Федерального закона от 22 декабря 2008 г. № 262-ФЗ и пунктом 12 Порядка установлено, что тексты судебных актов по гражданским делам и делам об административных правонарушениях размещаются в случае вынесения по ним решения (постановления).

Тексты судебных актов, за исключением приговоров, размещаются на сайтах мировых судей в разумный срок, но не позднее одного месяца после дня их принятия в окончательной форме.              При размещении текст не вступившего в законную силу судебного акта делается об этом отметка на тексте данного судебного акта. 

Тексты приговоров размещаются не позднее одного месяца после дня их вступления в законную силу. 
В 1 полугодии 2019 г.  на сайтах мировых судей руководителями аппаратов мировых судей размещено около 5 тысяч текстов дел, подлежащих размещению в соответствии с требованием Федерального закона от 22 декабря 2008 г. № 262-ФЗ. 
Вывод:
Доступ к общей информации о деятельности мировых судей в Республике Марий Эл в соответствии с требованиями, установленными Федеральным законом от 22 декабря 2008 г. № 262-ФЗ и Порядком, утвержденным приказом Министерства внутренней политики, развития местного самоуправления и юстиции Республики Марий Эл от 3 апреля 2018 г. № 109, обеспечен.
