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ОТЧЕТ
о работе отдела организационного и информационного обеспечения 

в 2019 г.
В соответствии с Положением об отделе организационного и информационного обеспечения, утвержденным приказом Министерства внутренней политики, развития местного самоуправления и юстиции Республики Марий Эл от 21 октября 2019 г. № 215, отделом осуществлялись следующие мероприятия:

1) обеспечение контроля за деятельностью административных комиссий в Республике Марий Эл и проверка отчетов о проделанной работе. Деятельность отдела в указанном направлении отражена в обобщении о практике осуществления контроля за деятельностью административных комиссий в Республике Марий Эл в 2019 г.

В соответствии с требованиями Указа Президента Республики     Марий Эл от 10 июля 2009 г. № 134 в анализируемом периоде проведено 12 плановых проверок деятельности комиссий и достоверности отчетов - в городе Козьмодемьянске, Звениговском, Волжском, Горномарийском Моркинском, Сернурском, Килемарском, Куженерском, Оршанском, Параньгинском, Новоторъяльском, Юринском районах и 1 контрольная проверка в комиссии Советского района. 

По результатам проверок направлено 10 информаций председателям комиссий с изложением выявленных недостатков              в работе и предложениями об их устранении. Получено 9 письменных ответов от председателей комиссий, из которых следует, что приняты меры по устранению выявленных недостатков (1 информация по сроку должны поступить не позднее 25 января 2020 г.)
В ходе плановых проверок фактов создания комиссий                      с нарушением требований статьи 2 Закона Республики Марий Эл от          25 декабря 2008 г. № 80-З не выявлялось.

Отчеты за 2019 г. всеми комиссиями отчеты о проделанной работе представлялись в Министерство в срок, установленный статьей 7 Закона Республики Марий Эл от 3 августа 2010 г. № 31-З - до 25 числа месяца, следующего за отчетным кварталом.

В ходе проверок деятельности комиссий осуществлялся пересчет дел, рассмотренных комиссиями.

2) рассмотрение обращений граждан.

В соответствии с требованиями, установленными Федерального закона от 2 мая 2006 г. № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» (далее - Федеральный закон от 2 мая 2006 г. № 59-ФЗ) отделом рассмотрено 33 обращения граждане, юридических лиц, что составляет 16% от общего количества поступивших обращений

Все обращения разрешены в срок, установленный Федеральным законом от 2 мая 2006 г. № 59-ФЗ. На них были даны необходимые ответы, которые не обжаловались; 
3) обеспечение доступа к информации о деятельности Министерства внутренней политики, развития местного самоуправления и юстиции Республики Марий Эл (далее - Министерство).

Доступ к информации о деятельности Министерства обеспечивался в соответствии с требованиями, установленными Федеральным законом от 9 февраля 2009 г. № 8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления» и Положением об обеспечении доступа к информации о деятельности Министерства внутренней политики, развития местного самоуправления и  юстиции Республики Марий Эл и размещения ее в информационно - телекоммуникационной сети Интернет (далее - Положение), утвержденного приказом Министерства от 13 марта 2018 г. № 82, и изложен в обобщении.

В соответствии с Федеральным законом от 9 февраля 2009 г.         № 8-ФЗ и Положением доступ к информации о деятельности Министерства обеспечивается следующими способами:

на информационном стенде в помещении, занимаемом Министерством, по адресу: г. Йошкар-Ола, набережная Брюгге, д. 2, 3 этаж;

гражданам, объединениям граждан, представителям юридических лиц, государственных органов по их запросу;
возможность граждан, объединений граждан, представителям юридических лиц, государственных органов присутствовать на заседаниях коллегии Министерства;
размещение в информационно - телекоммуникационной сети Интернет на официальном сайте Министерства.

За анализируемый период на сайте Министерства размещено 263 материалов:

Ежемесячно проводился мониторинг размещения информации о деятельности Министерства на сайте с представлением справки заместителю министра.

В анализируемом периоде времени обновлены и дополнены либо исключены следующие подразделы на официальном сайте Министерства: «точка кипения-Йошкар-Ола», «Вопрос-ответ», «база правовых ошибок», «Предложения к уставам муниципальных образований», дополнен подраздел «Разъяснения законодательства. Вопросы правоприменения», созданы: в подразделе «Лучшая муниципальная практика» вкладка   «2018 г.», где размещены информационные материалы о проведении «Лучшей муниципальной практики» в 2018 г. список муниципальных образований, подавших заявки на участие в конкурсе «Лучшая муниципальная практика» и другая информация, вкладка «2019 г.»                     с размещением информационных материалов о проведении «Лучшей муниципальной практики» в 2019 г. и других материалов. Всего на официальном сайте Министерства размещено 155 информационных материалов.

Созданы странички Министерства в социальных сетях «ОК» и «ВК», велась работа по их регулярному наполнению;
4) в сфере организационного обеспечения деятельности мировых судей в Республике Марий Эл отделом проведена следующая работа по разработке и утверждению в новой редакции:

Положения об отделе организационного и информационного обеспечения;

должностных регламентов начальника отдела, консультанта, должностных инструкций ведущих экспертов;

Инструкции по судебному делопроизводству у мирового судьи в Республике Марий Эл (далее - Инструкция);

Порядка размещения информации о деятельности мирового судьи на официальном сайте мирового судьи в Республике Марий Эл в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»;

Инструкции о порядке организации комплектования, хранения, учета и использования документов в архиве у мирового судьи в Республике Марий Эл;

Порядка организации извещения участников судопроизводства и производства по делам об административных правонарушениях посредством смс-извещений.

За период с марта по декабрь 2019 г. работниками аппаратов мировых судей участникам судебного разбирательства отправлено     16818 СМС-извещений о дате, времени и месте судебного заседания;

Во втором полугодии 2019 г. осуществлены в аппаратах мировых судей организационные мероприятия по использованию средств аудиозаписи - системы аудиопротоколирования судебного заседания путем использования цифрового диктофона и материального носителя – оптического диска приобщаемого к письменному протоколу судебного заседания;

внесены дополнения и изменения в приказ Министерства от           13 марта 2018 г. № 82 об утверждении Порядка размещения информации о деятельности мирового судьи в Республике Марий Эл на официальном сайте в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»;

приказом Министерства от 28 февраля 2019 г. № 59 внесены изменения в Порядок приема и утилизации дел и документов, образовавшихся в деятельности мирового судьи в Республике Марий Эл, не подлежащих хранению;

Организовано ежемесячное получение статистических сведений из аппаратов мировых судей о нагрузке, их обработке для перераспределении заявлений о выдаче судебного приказа в случае, если нагрузка более чем на 50% превышает среднюю нагрузку по соответствующему судебному району.

Проведено обобщение практики соблюдения судебного делопроизводства работниками аппаратов мировых судей в 2019 г.

Факты нарушения Инструкции имели место в аппаратах мировых судей судебных участков №№ 1, 3, 5, 14 Йошкар-Олинского, №№ 16, 17 Волжского, №№ 26, 27, 28 Медведевского, № 37 Советского судебных районов.

Проведено 19 проверок соблюдения требований Инструкции           в аппаратах мировых судей судебных участков №№ 1 (три проверки),       2, 3 (две проверки), 5, 14 Йошкар-олинского, №№ 16 (пять проверок),     17 (две проверки), 18 Волжского судебного района, №№ 26                  (две проверки), 27 Медведевского, № 37 Советского судебных районов 

Нарушения выявлялись в 17 проверок и касались ненадлежащего оформления дел, несвоевременного изготовления письменных протоколов судебного заседания, обращения к исполнению судебных актов, предоставлении пользователям информации о движении дел          и материалов, поступивших к мировому судьи.

По итогам проверок руководителям аппаратов мировых судей направлены письма с требованием принятия мер по устранению недостатков, с установлением срока исполнения.

Изучение Справок показало, что недостатки, имевшие место           в 2018 г. имеют аналогичный характер 2019 г.

Основной причиной нарушений требований Инструкции является большая нагрузка в работе секретарей судебного заседания и мировых судей, связанная с поступлением заявлений о выдаче судебного приказа, в порядке, установленном ГПК РФ и КАС РФ к мировому судье, их оформлением в обложки, исполнением судебных актов.

Контрольные проверки проводились в аппаратах мировых судей судебных участков №№ 16, 17 Волжского судебного района, № 26 Медведевского судебных районов. 

Проведены 5 семинара с работниками аппаратов мировых судей судебных участков №№ 1-14 Йошкар-Олинского судебного района и №№ 26 - 28 Медведевского судебного района; №№ 15, 16, 17, 18 Волжского судебного района по вопросам соблюдения Инструкции, исполнения судебных актов, ведения архива у мирового судьи.

Обеспечена работоспособность, своевременное обновление до актуальных версий используемых работниками аппаратов мировых судей специальных программных средств «АМИРС» и               «Судимость-2008», предназначенных соответственно для:

обеспечения размещения на официальных сайтах мировых судей на «Интернет» - портале государственной автоматизированной системы Российской Федерации «Правосудие» информации о деятельности мировых судей при рассмотрении дел и материалов;

направления в Управления Судебного департамента в Республике Марий Эл сведений по рассмотренных уголовным делам об осужденных (оправданных) лицах, лицах, в отношении которых прекращены уголовные дела.

Доступ к информации о деятельности мировых судей обеспечивался через размещение информации на информационных стендах в помещениях, занимаемых мировыми судьями, и на официальных сайтах мировых судей в информационно телекоммуникационной сети «Интернет» с использованием                 СПС «АМИРС». Ежемесячно проводится мониторинг размещения общей информации о деятельности мировых судей на официальных сайтах, касающейся наименования должностей мировых судей, данных о назначенных лицах на должности мировых судей и работниках их аппаратов, адреса электронной почты, почтовые адреса, номера телефонов для справок.

Проведена работа уточнению территориальной подсудности мировых судей Иошкар-Олинского судебного района с последующим размещением сведений на официальных сайтах мировых судей     Иошкар-Олинского судебного района.

Ежемесячно проводился мониторинг размещения информации о деятельности мировых судей на официальных сайтах мировых судей на «Интернет» - портале ГАС РФ «Правосудие» с представлением справки заместителю министра.

В анализируемом периоде времени имелись отдельные факты ненадлежащего исполнения секретарями мировых судей и секретарями судебных заседаний требований о доступе к информации о движении дел и материалов, поступивших и рассмотренных мировым судьей.

В частности такие недостатки допускались в аппаратах мировых судей судебных участков №№ 1, 3, 7 Йошкар-Олинского, №№ 15, 16, 17 Волжского, № 19 Горномарийского,  № 25 Звениговского, № 36 Сернурского, № 30 Медведевского, № 31 Моркинского, №№ 37, 38, 39 Советского судебных районов.

На официальных сайтах мировых судей руководителями аппаратов мировых судей размещено 26510 текстов дел из 27127 текстов судебных актов, подлежащих размещению в соответствии с требованием Федерального закона от 22 декабря 2008 г. № 262-ФЗ. 

5) осуществление контроля за выполнением планов работы Министерства и отделов. 
Планы работы отделов и Министерства в 2019 г. выполнены в полном объеме, отчеты об их выполнении размещены на официальном сайте Министерства.

Проведена работа по подготовке плана работы Министерства на      1 полугодие 2020 г.;
6) работа по подготовке и проведению заседаний коллегии Министерства.

Состоялось 4 заседания коллегии Министерства. Информация обо всех состоявшихся коллегиях Министерства и принятых коллегией решениях размещалась на официальном сайте Министерства;

7) организационное обеспечение деятельности Общественного совета при Министерстве - подготовлено 3 протокола заседаний Общественного совета, проект плана работы Общественного совета на     1 полугодие 2020 г., проводилось информирование членов Общественного совета о планируемых заседаниях коллегии Министерства;

8) осуществление работы по дополнению и изменению списков присяжных заседателей (запасных списков).

Во 2 полугодии 2019 г. осуществлена работа с органами местного самоуправления по изменению, дополнению списков присяжных заседателей для районных, городских судов, а также для Верховного суда Республики Марий Эл, подготовлены новые списки присяжных заседателей (запасные списки) для Центрального окружного военного суда, Казанского гарнизонного военного суда в установленный Правительством Республики Марий Эл срок;
9) оказание методической помощи органам местного самоуправления при рассмотрении уведомлений о проведении публичных мероприятий. 
Отделом разработан «Порядок рассмотрения администрацией муниципального образования Республики Марий Эл уведомлений о проведении публичных мероприятий», проведено совещание с должностными лицами администраций городских округов и муниципальных районов Республики Марий Эл, уполномоченными рассматривать уведомления о проведении публичных мероприятий;

10) обеспечено:
администрирование контроллера домена, файловых серверов, прокси - серверов, своевременное копирование, архивирование баз данных Министерства; осуществлялись мероприятия, препятствующие заражению компьютеров вирусами;

процедуры размещения закупок товаров, работ, услуг для обеспечения нужд Министерства в программе «WEB - торги» и в единой информационной системе в сфере закупок;

администрирование автоматизированной программы регистра муниципальных нормативных правовых актов Республики Марий Эл;

содействие работникам отдела финансирования и бухгалтерского учета в эксплуатации программ «1С: Предприятие 8. Бухгалтерия государственного учреждения», «1С: Предприятие 8 1С: Зарплата+кадры», работникам отдела кадровой работы и делопроизводства в эксплуатации программы «Бюджет - Парус 7: Кадры государственной гражданской службы. Реестр государственных гражданских служащих».

В отчетном периоде отделом проведены обобщения:
работы отдела за 1 полугодие 2019 г.;

практики соблюдения Инструкции по судебному делопроизводству работниками аппаратов мировых судей в 2019 г.;

практики осуществления контроля за деятельностью административных комиссий в Республике Марий Эл в 2019 г.;

практики обеспечения доступа к информации о деятельности мировых судей и Министерства юстиции Республики Марий Эл в       2019 г;

обобщение работы по ведению приема граждан, обеспечению своевременного и полного рассмотрения устных и письменных обращений граждан в отделе за 2019 г.

Сотрудники отдела 4 раза выступали на правовой учебе.

Начальник отдела принял участие в проведении 10 служебных проверках в аппаратах мировых судей.

Подготовлено 16 ходатайств о назначении наставников работникам аппаратов мировых судей, назначенным на должность государственной гражданской службы, 47 отзывов на работников аппаратов мировых судей, подлежащих аттестации.
Таким образом, в анализируемом периоде времени отделом обеспечено выполнение основных задач, установленных Положением об отделе организационного и информационного обеспечения. 

