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ОБОБЩЕНИЕ

практики соблюдения Инструкции по судебному делопроизводству

работниками аппаратов мировых судей 

в Республике Марий Эл в 2019 г.

В соответствии с планом работы Министерства внутренней политики, развития местного самоуправления и юстиции Республики Марий Эл (далее - Министерство) на 1 полугодие 2020 г. отделом организационного и информационного обеспечения (далее - отдел) проведено обобщение практики соблюдения Инструкции по судебному делопроизводству у мирового судьи в Республике Марий Эл, утвержденной приказом Министерства внутренней политики, развития местного самоуправления и юстиции Республики Марий Эл от 6 мая 2019 г. № 94 (далее – Инструкция), работниками аппаратов мировых судей в 2019 г.

Обобщение проведено с использованием информации, полученной из следующих источников:

1) справок, представленных руководителями аппаратов мировых судей о соблюдении требований Инструкции работниками аппаратов мировых судей в 1 и 2 полугодиях 2019 г.;
2) справок, составленных по итогам плановых проверок соблюдения Инструкции, проведенных отделом в аппаратах мировых судей в 2019 г.
I. Анализ справок, представленных руководителями аппаратов мировых судей о соблюдении Инструкции работниками аппаратов мировых судей за 1 и 2 полугодие 2019 г.
В соответствии с Порядком осуществления проверок исполнения государственными гражданскими служащими в аппаратах мировых судей в Республике Марий Эл Инструкции по судебному делопроизводству у мирового судьи в Республике Марий Эл                     и представления справок руководителями аппаратов мировых судей      по результатам текущего контроля исполнения Инструкции по судебному делопроизводству у мирового судьи в Республике Марий Эл, утвержденным приказом Министерства внутренней политики развития местного самоуправления и юстиции Республики Марий Эл от 22 мая 2018 г. № 174 (далее - Порядок), по итогам работы за 2019 г. от руководителей аппаратов мировых судей поступило 79 справок по результатам текущего контроля исполнения Инструкции по судебному делопроизводству у мирового судьи в Республике Марий Эл (далее – справки). Не представлена справка руководителем аппарата мирового судьи судебного участка № 21 Горномарийского судебного района (должность руководителя аппарата мирового судьи вакантная).
Проведенное изучение справок руководителей аппаратов мировых судей показало, что не все они составлены в соответствии 
с требованиями пунктов 3.1 - 3.2. Порядка установлены следующие недостатки:
1) не указание в справке о действующей Инструкции от 6 мая   2019 г. № 94
В справках указывается либо просто Инструкция по судебному делопроизводству без ссылок на номер и дату ее утверждения Министерством, либо недействующая редакция Инструкции.
Такие недостатки допускались:

в 1 полугодии 2019 г. руководителями аппаратов мировых судей судебных участков №№ 1, 2, 11 Йошкар-Олинского, №№ 15, 17, 18 Волжского судебного района, № 26 Медведевского, №№ 31, 32 Моркинского, №№ 33, 35, 36 Сернурского, №№ 37, 39, 40 Советского судебных районов;

во 2 полугодии 2019 г. руководителями аппаратов мировых судей судебных участков №№ 30, 32 Моркинского, №№ 33, 35, 36 Сернурского судебных районов;

В справках за 1 полугодие 2019 г. нарушения Инструкции указывались в 5 справках руководителей аппаратов мировых судей судебных участков, а именно:

№№ 16, 17 Волжского  судебного района;

№№ 26, 27, 28 Медведевского судебного района.

В справках за 2 полугодие 2019 г. нарушения Инструкции указывались в 6 справках руководителей аппаратов мировых судей судебных участков, а именно:

№ 5 Йошкар-Олинского судебного района;

№ 16 Волжского  судебного района;

№№ 26, 27, 28 Медведевского судебного района.

№37 Советского судебного района.

В справках за 1 и 2 полугодие 2019 г. руководителями аппаратов мировых судей сообщается о несвоевременном:

1) оформлении гражданских, административных дел; 
2) изготовлении письменных протоколов судебного заседания по гражданским, уголовным делам;

3) направлении сторонам копии постановления о назначения предварительного слушания по уголовному делу;

4) направлении статистической карточки формы № 6 о результатах рассмотрения уголовного дела в регистрационно-учетное подразделение органа, направившего уголовное дело мировому судье;

5) обращении к исполнению судебного постановления по гражданскому делу;

6) направлении копии судебного приказа по административному делу;

7) выведении на бумажный носитель учетно-статистических карточек форм №№ 5 р, 6 р, 7 р;
8) направлении стороне копии апелляционного представление по уголовному делу;

9) внесении в книгу учета вещественных доказательств, принятых на хранение (форма № 55), журнал учета вещественных доказательств по гражданским делам, делам об административным правонарушениях (форма № 55.3) поступивших к мировому судье вещественных доказательств;
10) направлении копии запрашиваемых судебных актов и иных документов.

II. Проведено 19 проверок соблюдения требований Инструкции в аппаратах мировых судей судебных участков №№ 1 (три проверки),       2, 3 (две проверки), 5, 14 Йошкар-олинского, №№ 16 (пять проверок),     17 (две проверки), 18 Волжского судебного района, №№ 26                  (две проверки), 27 Медведевского, № 37 Советского судебных районов 
Нарушения выявлялись в 17 проверок и касались ненадлежащего оформления дел, несвоевременного изготовления письменных протоколов судебного заседания, обращения к исполнению судебных актов, предоставлении пользователям информации о движении дел и материалов, поступивших к мировому судьи.
По итогам проверок руководителям аппаратов мировых судей направлены письма с требованием принятия мер по устранению недостатков, с установлением срока исполнения.

Изучение Справок показало, что недостатки, имевшие место           в 2018 г. имеют аналогичный характер 2019 г.

Основной причиной нарушений требований Инструкции является большая нагрузка в работе секретарей судебного заседания и мировых судей, связанная с поступлением заявлений о выдаче судебного приказа, в порядке, установленном ГПК РФ и КАС РФ к мировому судье, их оформлением в обложки, исполнением судебных актов.

Контрольные проверки проводились в аппаратах мировых судей судебных участков №№ 16, 17 Волжского судебного района, № 26 Медведевского судебных районов. 
