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Обобщение 
работы отдела записи актов гражданского состояния 
Министерства внутренней политики, развития местного самоуправления   

и юстиции Республики Марий Эл
за 2019 год

Отдел записи актов гражданского состояния (далее – отдел ЗАГС) Министерства внутренней политики, развития местного самоуправления        и юстиции Республики Марий Эл (далее – Министерство) в 2019 году осуществлял свою деятельность в соответствии с Положением о Министерстве, утвержденным постановлением Правительства Республики Марий Эл от 26 января 2018 года № 29, и Положением от отделе ЗАГС, утвержденным приказом Министерства от 31 марта 2015 года № 70                 (в редакции приказа Министерства от 7 февраля 2018 года № 23).
В отчетном периоде отделом ЗАГС Министерства гражданам предоставлено государственных услуг:

- по проставлению апостиля на российских официальных документах     о государственной регистрации актов гражданского состояния, подлежащих вывозу за пределы территории Российской Федерации - 230;

- по выдаче повторных свидетельств (справок), подтверждающих факт государственной регистрации акта гражданского состояния, - 289.

Объем финансовых средств, зачисленных в федеральный бюджет за уплату государственной пошлины при предоставлении государственных услуг, составил 606,4 тыс. рублей.

Сроки предоставления государственных услуг  не нарушались, жалоб граждан на действия (бездействие) должностных лиц отдела ЗАГС                   и Министерства в ходе предоставления государственных услуг не поступало.
В марте 2019 года Управлением Министерства юстиции Российской Федерации по Республике Марий Эл была проведена плановая проверка деятельности отдела по обеспечению на территории республики переданных государственных полномочий по регистрации актов гражданского состояния.
Замечаний не выявлено.

В Центре обслуживания по регистрации и подтверждению личности       в ЕСИА, созданном на базе отдела ЗАГС Министерства, в 2019 году 15 гражданам подтверждены личные кабинеты пользователя.
В рамках осуществления контроля за соблюдением прав граждан при реализации органами местного самоуправления государственных полномочий на государственную регистрацию актов гражданского состояния, отделом ЗАГС Министерства проведены комплексные                   и документальные проверки  по соблюдению законодательства об актах гражданского состояния при государственной регистрации актов гражданского состояния в отделах ЗАГС администраций муниципальных образований Мари-Турекского, Новоторъяльского, Моркинского, Куженерского муниципальных районов Республики Марий Эл.

В целях контроля за использованием бланков гербовых свидетельств,                 ежеквартально отделом ЗАГС Министерства  анализировались отчеты об их расходовании органами ЗАГС Республики Марий Эл. В указанный период случаев утрат и хищений бланков гербовых свидетельств  о государственной регистрации актов гражданского состояния не выявлено.

Велось государственное статистическое наблюдение за естественным движением населения в Республике Марий Эл, обобщались мероприятия, проводимые органами ЗАГС, направленные на улучшение демографической ситуации в республике.
В отчетном периоде отделом ЗАГС Министерства организовано              и проведено совещание с руководителями органов ЗАГС Республики     Марий Эл, на котором подведены основные итоги деятельности республиканских органов ЗАГС  в  сфере государственной регистрации актов гражданского состояния за 2018 год;  рассмотрены  проблемы, возникающие при эксплуатации ФГИС «ЕГР ЗАГС» и  определены пути их решения.

В рамках оказания международной правовой помощи рассмотрено         61 обращение граждан и консульских учреждений об истребовании документов о регистрации актов гражданского состояния с территории иностранных государств.

Во втором полугодии 2019 года проведено совещание 
с руководителями органов ЗАГС республики на тему «Международная правовая помощь: порядок оформления органами ЗАГС материалов в связи с исполнением запросов, поступивших с территории иностранных государств. Проблемы, возникающие в ходе исполнения международных запросов» 
с приглашением сотрудников Управления Министерства юстиции Российской Федерации по Республике Марий Эл.

Также был организован  и проведен  круглый стол на тему: «Семейный    конфликт – развод или поиск компромиссов?» с участием представителей органов ЗАГС Республики Марий Эл, общественных и религиозных организаций.

На сайте Министерства в разделе «Информационные материалы» размещена информация «Как зарегистрировать ребенка, рожденного суррогатной матерью?»; «Освобождение от уплаты государственной пошлины»; «Как установить отцовство?», «Технологические схемы оказания государственных услуг», «Новации при оплате государственной пошлины» 
и др.
В рамках правового просвещения в первом полугодии 2019 года отделом организовано и проведено ток-шоу «Гражданский» брак: за – против» с обучающимися высших учебных заведений города Йошкар-Олы.
В декабре 2019 года в нескольких учебных заведениях были проведены правовые игры «Основной закон нашей жизни», посвященные Дню Конституции Российской Федерации.
На базе отдела ЗАГС администрации муниципального образования «Медведевский муниципальный район» Республики Марий Эл организован    и проведен  конкурс профессионального мастерства среди сотрудников органов ЗАГС Республики Марий Эл на лучшее проведение ритуала «Имянаречение» в торжественной обстановке.
Рассмотрено 59 письменных обращения граждан, нарушения сроков рассмотрения, установленных Федеральным законом  от 02 мая 2006 г. 
№ 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации», не допускалось.

Велась работа по корректировке справочников, касающихся сведений об органах записи актов гражданского состояния республики (включая органы местного самоуправления, уполномоченные на государственную регистрацию актов гражданского состояния, в том числе ликвидированных, реорганизованных), включаемых в соответствующие информационные ресурсы.
С октября 2019 года осуществляется конвертация записей актов гражданского состояния за период с 1926 года по 1 апреля 2015 года, переведенных в электронный вид, в Единый государственный реестр записей актов гражданского состояния. На 31 декабря 2019 года выгружено 39 427 записей актов гражданского состояния.

В течение года во взаимодействии с ФНС России по Республике 
Марий Эл проводилась замена и выдача ПАК «ЕГР ЗАГС», смарт-карт пользователей для доступа в информационную систему.
Для обеспечения печати бланков свидетельств о государственной регистрации актов гражданского состояния отделом ЗАГС осуществлялась работа  по переводу  текстов  бланков гербовых свидетельств   с русского на марийский (луговой и горный) языки.
В отчетном периоде отдел ЗАГС активно занимался   нормотворческой деятельностью. Одобрен проект федерального закона № 473140-7 
«О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части государственной регистрации рождения ребенка, 
в результате применения вспомогательных репродуктивных технологий»; проект постановления Правительства Российской Федерации 
«О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 29 декабря 2018 г. № 1746».
Разработаны и внесены на рассмотрение 5 проектов распоряжений Правительства Республики Марий Эл «О перераспределении бюджетных ассигнований» в целях доведения федеральной субвенции до бюджетов муниципальных районов и городских округов республики.
В соответствии с Приказом Минюста России № 233, Росархива № 181 от 29.11.2018 «Об утверждении Порядка передачи органами записи актов гражданского состояния в государственные архивы книг государственной регистрации актов гражданского состояния (актовых книг), собранных из записей актов гражданского состояния на бумажных носителях» 
отреставрировано и передано в Государственный архив Республики 
Марий Эл 23 книги записей актов гражданского состояния за 1918 год.
