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ОТЧЕТ

о работе отдела организационного и информационного обеспечения 

в 1 полугодии 2020 г.

В соответствии с Положением об отделе организационного             и информационного обеспечения, утвержденным приказом Министерства внутренней политики, развития местного самоуправления и юстиции Республики Марий Эл от 21 октября 2018 г. № 215, отделом осуществлялись следующие мероприятия:

1) обеспечение контроля за деятельностью административных комиссий в Республике Марий Эл и проверка отчетов о проделанной работе. 

Деятельность отдела в указанном направлении отражена                  в обобщении о практике осуществления контроля за деятельностью административных комиссий в Республике Марий Эл в 1 полугодии 2020 г.
В соответствии с требованиями Указом Президента Республики Марий Эл от 10 июля 2009 г. № 134 «О порядке осуществления контроля за деятельностью административных комиссий в Республике Марий Эл» в анализируемом периоде проведено 6 плановых проверок деятельности комиссий и достоверности отчетов – в в городах            Йошкар-Оле, Волжске, Волжском, Звениговском, Медведевском,  Сернурском  районах.

Недостатки выявлены в комиссиях в городах  Йошкар-Оле, Волжске, Сернурском районе.

По результатам проверок направлено 3 информации председателям комиссий с изложением выявленных недостатков              в работе и предложениями об их устранении. Получено 2 письменных ответов от председателей комиссий, из которых следует, что приняты меры по устранению выявленных недостатков. (1 информация находится в стадии рассмотрения комиссией в г.Йошкар-Оле).

Организовано взаимодействие с административными комиссиями республики по вопросу администрирования административных штрафов.
2) рассмотрение обращений граждан, юридических лиц.

Результаты рассмотрения отражены в обобщении работы по ведению приема граждан, обеспечению своевременного  и полного рассмотрения устных и письменных обращений граждан за 1 полугодие 2020 г. В частности, рассмотрены в установленный срок 16 обращений граждан, представителей юридических лиц по вопросам деятельности работников аппаратов мировых судей, администрирования штрафов, налагаемых мировыми судьями.
3) обеспечение доступа к информации о деятельности Министерства внутренней политики, развития местного самоуправления и юстиции Республики Марий Эл (далее – Министерство) 
Доступ к информации о деятельности Министерства обеспечивался в соответствии с требованиями Федерального закона от    9 февраля 2009 г. № 8-ФЗ  «Об обеспечении доступа к информации          о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления», Положением об обеспечении доступа к информации о деятельности Министерства внутренней политики, развития местного самоуправления и юстиции Республики Марий Эл и размещения ее          в информационно - телекоммуникационной сети «Интернет», утвержденного приказом Министерства от 13 марта 2018 г. № 82.

Ежемесячно проводился мониторинг размещения информации 
о деятельности Министерства на сайте с представлением справки заместителю министра;
4) в сфере организационного обеспечения деятельности мировых судей в Республике Марий Эл:

разработаны и утверждены Министерством:

от 28 февраля 2020 г. № 43 новая редакция Инструкции по судебному делопроизводству у мирового судьи в Республике Марий Эл (далее – Инструкция);

от 30 марта 2020 г. № 61 Порядок приема и утилизации дел и иных документов, образовавшихся в деятельности мирового судьи                     в Республике Марий Эл, не подлежащих хранению;
от 28 февраля 2020 г. должностные регламенты работников аппарата мирового судьи 

Осуществлялось ежемесячное получение из аппаратов мировых судей сведений о нагрузке на мировых судей в республике, его анализ, направление писем  мировым судьям, председателям городских, районных судов  для проведения работы по перераспределению дел.

Проведено 6 проверок соблюдения требований Инструкции              в аппаратах мировых судей судебных участков № 3 Йошкар-Олинского, № 16 Волжского судебного района, № 27 Медведевского, №№ 31, 32 Моркинского, № 36 Сернурского судебных районов. 
Нарушения Инструкции выявлены № 16 Волжского судебного района, № 27 Медведевского, № 36 Сернурского судебных районов
По итогам проверок руководителям аппаратов мировых судей направлены письма с требованием принятия мер по устранению недостатков, с установлением срока исполнения.
Доступ к информации о деятельности мировых судей обеспечивался через размещение информации на информационных стендах в помещениях, занимаемых мировыми судьями, и на официальных сайтах мировых судей в информационно - телекоммуникационной сети «Интернет» с использованием                 СПС «АМИРС». 
Ежемесячно проводится мониторинг размещения общей информации о деятельности мировых судей на официальных сайтах,  касающейся наименования должностей мировых судей, данных                 о назначенных лицах на должности мировых судей и работниках их аппаратов, адреса электронной почты, почтовые адреса, номера телефонов для справок.

Ежемесячно проводился мониторинг размещения информации по делам и материалам, поступившим к мировому судье, рассмотренным мировым судьей и размещенным на официальных сайтах мировых судей на «Интернет» - портале ГАС РФ «Правосудие» с представлением справки заместителю министра Дергачеву А.С.;
5) в сфере организационного обеспечения деятельности Министерства:

Обеспечен:

контроль за выполнением планов работы Министерства и отделов за 1 полугодие 2020 г.;

подготовка плана работы Министерства на 2 полугодие 2020 г. 

Планы работы отделов и Министерства размещены на официальном сайте Министерства;
Осуществлялась работа по подготовке и проведению заседаний коллегии Министерства. В анализируемом периоде состоялось                 2 заседания коллегии Министерства. Информация обо всех состоявшихся коллегиях Министерства и принятых коллегией решениях, размещена на официальном сайте Министерства.
Обеспечение деятельности Общественного совета при Министерстве касалось вопросов информирования членов Общественного совета о планируемых заседаниях коллегии Министерства.
Осуществлялась работа с органами местного самоуправления для подготовки дополненных и измененных списков в присяжные заседатели для районных и городских судов республики. Подготовка        к работе по дополнению и изменению списков присяжных заседателей (запасных списков) для Верховного суда Республики Марий Эл, Центрального окружного военного суда, 95 гарнизонного военного суда, Окончание работы запланировано до 1 августа 2019 г.
Оказывалась методическая помощь органам местного самоуправления при рассмотрении ими уведомлений о проведении публичных мероприятий. Запланировано на 10 июля 2020 г. проведение совещания с должностными лицами администраций городских округов    и муниципальных районов Республики Марий Эл, по вопросам соблюдения законодательства о публичных мероприятиях;

Осуществлялось:

администрирование автоматизированной программы регистра муниципальных нормативных правовых актов Республики Марий Эл;

содействие работникам отдела кадровой работы 
и делопроизводства в эксплуатации программы «Бюджет - Парус 7: Кадры государственной гражданской службы. Реестр государственных гражданских служащих».

В отчетном периоде отделом проведены обобщения:

работы отдела за 2019 г.;

практики соблюдения Инструкции по судебному делопроизводству работниками аппаратов мировых судей 
за 2019 г.;

практики осуществления контроля за деятельностью административных комиссий в Республике Марий Эл в 2019 г.;

практики обеспечения доступа к информации о деятельности мировых судей и Министерства юстиции Республики Марий Эл 
за 2019 г;

обобщение работы по ведению приема граждан, обеспечению своевременного и полного рассмотрения устных и письменных обращений  граждан в отделе информационной и аналитической работы 

за 2019 г.

Начальник отдела принял участие в проведении 3 служебных проверок в аппаратах мировых судей.

Подготовлено 2 ходатайств о назначении наставников работникам аппаратов мировых судей, назначенным на должность государственной гражданской службы, 14 отзывов на работников аппаратов мировых судей, подлежащих аттестации.
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