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Отчет о работе отдела правовой экспертизы Министерства внутренней политики, развития местного самоуправления и юстиции Республики Марий Эл за 2020 год

Деятельность отдела правовой экспертизы Министерства внутренней политики, развития местного самоуправления и юстиции Республики Марий Эл (далее - соответственно отдел, Министерство) в отчетном периоде была сосредоточена на реализации следующих основных задач:

1. Формирование и ведение реестра нормативных правовых актов органов исполнительной власти Республики Марий Эл (далее - реестр) и регистра муниципальных нормативных правовых актов в Республике Марий Эл (далее - регистр).

2. Оказание информационного, консультативного и иного содействия органам местного самоуправления в Республике Марий Эл.

3. Разработка и реализация политики в сфере юстиции в пределах полномочий Республики Марий Эл.

4. Иные полномочия, установленные законами Республики 
Марий Эл, решениями Главы Республики Марий Эл и Правительства Республики Марий Эл. 

В целях реализации задач, возложенных на отдел, проведена следующая работа.

В сфере формирования и ведения  реестра и регистра 

I.Формирование и ведение регистра 

В отчетном периоде на рассмотрении в отделе находилось 10778 муниципальных правовых актов (в 2019 г. – 7241 акта). 
Таким образом, по сравнению с 2019 годом, в отчетном периоде количество муниципальных правовых актов, в отношении которых отделом проведена юридическая обработка, возросло на 33%  или на 3537 актов.

По результатам юридической обработки было принято решение о включении в регистр в отчетном периоде 7667 нормативных правовых актов органов местного самоуправления (в 2019 г. - 5424 актов).

Все указанные муниципальные нормативные правовые акты были включены в регистр в установленный Законом Республики Марий Эл 
от 1 декабря 2008 г. №  63-З «О порядке организации и ведения регистра муниципальных нормативных правовых актов в Республике Марий Эл» срок до 30 рабочих дней со дня их поступления в Министерство.

Изложенное свидетельствует, что по сравнению с 2019 годом, в анализируемом периоде количество муниципальных нормативных правовых актов, включенных в регистр, возросло на 30%, или                           на 2243 муниципальных нормативных правовых акта.

Всего по состоянию на 1 января 2021 года в регистре содержалось 58370 муниципальных нормативных правовых актов. 

По результатам юридической обработки было возвращено в органы местного самоуправления 1153 муниципальных правовых акта или 11 % от числа поступивших актов (в 2019 г. – 1817 актов или 25 %), из которых:
580 ненормативных муниципальных правовых актов;

270 изменяющих муниципальных правовых актов, по которым
в регистре отсутствуют основные муниципальные нормативные правовые акты;

144 муниципальных нормативных правовых акта были включены в регистр ранее;

131 муниципальный правовой акт, представлен с нарушением требований, установленных статьей 4 Закона Республики Марий Эл
от 1 декабря 2008 г. № 63-З «О порядке организации и ведения регистра муниципальных нормативных правовых актов в Республике Марий Эл»;

18 недействующих муниципальных правовых актов;

10 в связи с отзывом муниципального правового акта органами местного самоуправления.

Следовательно, наблюдается снижение муниципальных правовых актов, которые отдел возвращает в органы местного самоуправления по результатам юридической обработки, в частности такое снижение за отчетный период по сравнению с 2019 годом составило 14 % или 664 муниципальных правовых акта.

Также в рамках приведения базы регистра в соответствие 
с требованиями Методики ведения федерального регистра муниципальных нормативных правовых актов, утвержденной приказом Минюста России 
от 19 декабря 2008 г. № 298, отделом создано 3918 актуальных редакций правовых актов, что на 20 % больше, чем в 2019 году. 
Отделом на постоянной основе проводился анализ муниципальных нормативных правовых актов, включенных в регистр, по которым не представлены сведения об официальном опубликовании (обнародовании), по результатам которого в органы местного самоуправления направляется обобщение с перечнем актов, по которым отсутствуют сведения об официальном опубликовании (обнародовании).

В результате проведенной работы удалось исключить случаи отсутствия в регистре сведений об официальном опубликовании (обнародовании) муниципальных нормативных правовых актов в нарушение установленных сроков.

Так, если по состоянию на 1 января 2018 года в регистре отсутствовали сведения об официальном опубликовании (обнародовании) в отношении более 3000 муниципальных нормативных правовых актов, то по состоянию на 1 января 2021 года таких актов не имеется.

II.Государственная регистрация нормативных правовых актов

органов исполнительной власти Республики Марий Эл, ведение реестра

По состоянию на 1 января 2021 года в реестре содержалось 4087 нормативных правовых акта органов исполнительной власти Республики Марий Эл.

За отчетный период в Министерство на государственную регистрацию поступило 873 приказа (в 2019 г. – 750 приказов), 779 из которых было зарегистрировано, что составляет 91,5 % от числа поступивших приказов (в 2019 г. – 619 приказов и 82 % соответственно). 

В ходе проведения правовой и антикоррупционной экспертиз 832 приказов, выявлено не соответствие законодательству Российской Федерации, законодательству Республики Марий Эл, коррупциогенные факторы в 53 приказах органов исполнительной власти Республики Марий Эл, что составляет 6 % от общего числа представленных на регистрацию приказов. По этой причине на основании пункта 12 Положения о порядке государственной регистрации нормативных правовых актов органов исполнительной власти Республики Марий Эл, утвержденного постановлением Правительства Республики Марий Эл от 30 апреля 2009 г. № 106 (далее - Положение), в государственной регистрации указанных нормативных правовых актов органов исполнительной власти Республики Марий Эл было отказано. В 2019 году данный показатель соответствовал уровню 13 %.
Выявлено 7 случаев представления на государственную регистрацию правовых актов органов исполнительной власти Республики Марий Эл, которые не носят нормативный характер, что составляет менее 1 % от общего числа представленных на регистрацию приказов (в 2019 г. - 8 приказов и 1 % соответственно). 

В соответствии с абзацем первым пункта 14 Положения нормативный правовой акт возвращается Министерством без государственной регистрации органу исполнительной власти Республики Марий Эл, представившему этот акт на государственную регистрацию, на основании письма органа исполнительной власти Республики Марий Эл, содержащего причину отзыва нормативного правового акта. Таким правом органы исполнительной власти воспользовались в отношении 14 приказов, как и в 2019 году.
В связи с нарушением порядка представления приказов 
на государственную регистрацию Министерством возвращено 20 приказов (в 2019 г - 8 приказов). Основными причинами возврата приказов по данному основанию явились: отсутствие копии приказа в электронной форме или на бумажном носителе, несоответствие содержания приказа в электронной форме его содержанию на бумажном носителе.
Почти в два раза, по сравнению с 2019 годом, возросло количество нормативных приказов, представленных на государственную регистрацию с нарушением установленного 3-дневного срока, и составило в отчетном периоде – 41 приказ. Наибольшее количество приказов с нарушением указанного срока представили: Минприроды Республики Марий Эл (16 приказов), Минтранс Республики Марий Эл (13 приказов), Департамент госжилнадзора Республики Марий Эл (7 приказов). При выявлении данного нарушения Министерство в своих письмах о результатах рассмотрения приказов доводило до органов исполнительной власти Республики Марий Эл информацию о необходимости соблюдения требований пункта 4 Положения.

В соответствии с пунктом 11 Положения государственная регистрация всех нормативных правовых актов органов исполнительной власти Республики Марий Эл проведена в срок до 15 рабочих дней с даты получения акта. Нарушений указанного срока отделом не допущено. Срок государственной регистрации не продлевался.

В ходе проведения антикоррупционной экспертизы 832 приказов органов исполнительной власти Республики Марий Эл, в 25 приказах был выявлен 31 коррупциогенный фактор. 
При этом распределение общего количества коррупциогенных факторов выглядит следующим образом:

нормативная коллизия - 16;

широта дискреционных полномочий – 8;

отсутствие или неполнота административных процедур – 4;

юридико-лингвистическая неопределенность – 1;

выборочное изменение объема прав – 1;

наличие завышенных требований к лицу, предъявляемых для реализации принадлежащего ему права - 1.

В 2019 г. антикоррупционная экспертиза проведена в отношении 720 нормативных приказов, по ее результатам в 69 приказах выявлено 169 коррупциогенных факторов.

Изложенное свидетельствует о значительном снижении в отчетном периоде как количества нормативных приказов, содержащих коррупциогенные факторы, так и количества выявляемых коррупциогенных факторов.

Отделом ежемесячно осуществлялся контроль за правильностью и своевременностью устранения выявленных несоответствий законодательству и коррупциогенных факторов в нормативных приказах.

В сфере оказания информационного, консультативного и иного содействия органам местного самоуправления 

I. Оказание содействия органам местного самоуправления 
в разработке (доработке) муниципальных нормативных правовых актов и реализации своих полномочий 

1. 30 декабря 2019 г. принят Закон Республики Марий Эл № 60-З 
«О внесении изменений в статью 4 Закона Республики Марий Эл «О порядке организации и ведения регистра муниципальных нормативных правовых актов в Республике Марий Эл». В связи с принятием данного закона                             с 1 января 2020 г. форма ведения регистра изменилась путем перехода от формирования регистра в бумажном и электронном виде к формированию регистра исключительно в электронном виде. Отделом для органов местного самоуправления сформирована вся необходимая правовая и методическая база для реализации указанного республиканского закона.

2. В отчетном периоде отделом продолжена работа по анализу уставов муниципальных образований в Республике Марий Эл. В целях совершенствования основного документа, устанавливающего статус муниципального образования, его приведения в соответствие с действующим законодательством, отделом разработано 242 проекта муниципальных нормативных правовых актов, 168 из которых по состоянию на 1 января 2021 года принято собраниями депутатов муниципальных образований. 

3. Кроме этого, сотрудниками отдела изучен 591 муниципальный нормативный правовой акт (не являющийся уставом), в 366 из которых были выявлены несоответствия федеральному законодательству, законодательству Республики Марий Эл и уставу муниципального образования. Для повышения эффективности и оперативности приведения органами местного самоуправления своих муниципальных нормативных правовых актов в соответствие с федеральным и республиканским законодательством сотрудниками отдела по 357 муниципальным нормативным правовым актам разработаны проекты муниципальных нормативных правовых актов, направленные на их приведение в соответствие с законодательством и устранение юридико –технических коллизий.

Анализ приведения муниципальных нормативных правовых актов в соответствие с федеральным законодательством, законодательством Республики Марий Эл и уставом муниципального образования показал, что органами местного самоуправления принято в виде муниципальных нормативных правовых актов (не являющихся уставами) 259 проектов, разработанных Министерством, что составляет 71% от общего количества проектов разработанных Министерством. По состоянию на 1 января 2020 года показатель реализации заключений Министерства составлял всего 17 %.
4. Кроме этого в целях оказания содействия органам местного самоуправления по приведению муниципальных нормативных правовых актов в соответствие с законодательством отделом разработано 11 типовых нормативных правовых актов, а именно: 

положение о городской (сельской) администрации муниципального района Республики Марий Эл;

административный регламент предоставления муниципальной услуги «Согласование создания места (площадки) накопления твердых коммунальных отходов и включение указанного места (площадки) в реестр мест (площадок) накопления твердых коммунальных отходов»;

административный регламент предоставления муниципальной услуги «Выдача градостроительного плана земельного участка»;

порядок принятия решения о применении к депутату Собрания депутатов, Главе муниципального образования мер ответственности, предусмотренных частью 7.3-1 статьи 40 Федерального закона от 6 октября 2003 г. «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;

порядок проведения осмотра зданий, сооружений на предмет их технического состояния и надлежащего технического обслуживания в соответствии с требованиями технических регламентов к конструктивным и другим характеристикам надежности и безопасности указанных объектов, требованиями проектной документации;

регламент Собрания депутатов;

о налоге на имущество физических лиц;

о земельном налоге;

о внесении изменений в Правила благоустройства (в части установления порядка выгула домашних животных);

положение об отдельных вопросах реализации инициативных проектов на территории муниципального образования;

положение о пенсии за выслугу лет лицам, замещавшим должности муниципальной службы в органах местного самоуправления городского (сельского) поселения.
5. За отчетный период отделом также рассмотрено 15 проектов муниципальных нормативных правовых актов.

6. Органам местного самоуправления представлено более 1000 консультаций, в том числе письменных, касающихся реализации полномочий органов местного самоуправления. 
7. Проведен анализ реализации Закона Республики Марий Эл                          от 1 декабря 2008 г. №63-З «О порядке организации и ведения регистра муниципальных нормативных правовых актов в Республике Марий Эл» в связи с переходом к ведению регистра в электронном виде. По результатам анализа до органов местного самоуправления доведена информация о выявленных нарушениях и рекомендации по их устранению.
8. Ведется ежедневный контроль представления муниципальных нормативных правовых актов для включения в регистр, устранения несоответствий законодательству, коррупциогенных факторов, выявленных в муниципальных нормативных правовых актах, реализации проектов, разработанных Министерством, по результатам которого органам местного самоуправления даются рекомендации.
II. Оказание содействия органам местного самоуправления 
в реализации федеральных законов, законов Республики Марий Эл

Отделом проводится еженедельный мониторинг федерального законодательства, а также законодательства Республики Марий Эл на предмет выявления муниципальных нормативных правовых актов органов местного самоуправления в Республике Марий Эл, содержащихся в регистре и требующих приведения в соответствие с федеральным и республиканским законодательством.

За отчетный период было принято 24 федеральных закона, постановления Правительства Российской Федерации, закона Республики Марий Эл, постановления Правительства Республики Марий Эл и иных нормативных правовых актов, которые влекут за собой необходимость корректировки 2582 муниципальных нормативных правовых актов.

В адрес органов местного самоуправления было направлено 47 информационных писем, в которых содержалась актуальная информация 
о состоянии федерального и республиканского законодательства за отчетный период.

По результатам указанной работы, проведенной отделом, органы местного самоуправления представили для включения в регистр 775 муниципальных нормативных правовых актов, направленных на реализацию изменений в федеральном законодательстве и законодательстве Республики Марий Эл.
По итогам проведенного мониторинга отделом ведется учет муниципальных нормативных правовых актов муниципальных образований 
в Республике Марий Эл, требующих приведения в соответствие 
с законодательством Российской Федерации и законодательством Республики Марий Эл.
По вопросам разработки и реализации политики в сфере юстиции в пределах полномочий Республики Марий Эл

I. Разработка проектов законов Республики Марий Эл, указов и распоряжений Главы Республики Марий Эл, постановлений 
и распоряжений Правительства Республики Марий Эл, касающихся сфер внутренней политики, местного самоуправления и юстиции 
на территории Республики Марий Эл
Отделом было разработано 8 проектов правовых актов, 
из них:

I. проекты законов Республики Марий Эл – 4, а именно:

1) «О внесении изменения в Закон Республики Марий Эл «О регулировании отдельных отношений, связанных с осуществлением местного самоуправления в Республике Марий Эл».

Законопроект разработан в целях согласования с Федеральным законом от 24 апреля 2020 г. № 148-ФЗ и закрепляет в качестве гарантии сохранение места работы (должности) на установленный в законе срок для депутатов представительного органа муниципального образования, осуществляющих полномочия на непостоянной основе.

2)  «О внесении изменения в статью 5.1 Закона Республики Марий Эл «О регулировании отдельных вопросов, связанных с проведением публичных мероприятий на территории Республики Марий Эл».

Проект закона Республики Марий Эл разработан в целях реализации постановлений Конституционного Суда Российской Федерации                       от 1 ноября 2019 г. № 33-П и от 4 июня 2020 г. № 27-П.
3) «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Республики Марий Эл».

Проектом закона предлагалось внести изменение в законы Республики Марий Эл «О мировых судьях в Республике Марий Эл» и «О регулировании отдельных отношений, связанных с осуществлением местного самоуправления в Республике Марий Эл» в целях приведения в соответствие с федеральными законами от 27 декабря 2019 г. № 479-ФЗ, от 20 июля 2020 г. № 236-ФЗ, от 31 июля 2020 г. № 268-ФЗ.

4) «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Республики Марий Эл».
Проект закона подготовлен в связи с необходимостью приведения республиканского законодательства в соответствие с федеральными законами от 9 ноября 2020 г. № 363-ФЗ и № 370-ФЗ.
II. проекты постановлений Правительства Республики Марий Эл - 2, 
в том числе:

1) «Вопросы Министерства внутренней политики, развития местного самоуправления и юстиции Республики Марий Эл».

Проектом постановления Правительства Республики Марий Эл на основании распоряжения Главы Республики Марий Эл от 12 марта 2020 г. № 59-рг «О некоторых вопросах организации работы по информационному взаимодействию органов исполнительной власти Республики Марий Эл» закреплялось увеличение предельной численности Министерства, а также были дополнены функции Министерства.

2) «О внесении изменения в постановление Правительства Республики 
Марий Эл от 6 декабря 2012 г. № 455».

Проектом постановления предлагалось дополнить перечень единых специально отведенных или приспособленных мест для коллективного обсуждения общественно значимых вопросов и выражения общественных настроений, а также для массового присутствия граждан для публичного выражения общественного мнения по поводу актуальных проблем преимущественно общественно-политического характера, расположенных 
в г. Йошкар-Оле, еще одним местом для проведения публичных мероприятий - асфальтированной площадкой за ДК им. Ленина (ул. Машиностроителей, 22, корп. А).
Ш. проекты распоряжений Правительства Республики Марий Эл - 2, 
а именно:
1) «Об утверждении Плана инкорпорации правовых актов СССР и РСФСР или их отдельных положений в законодательство Российской Федерации и (или) по признанию указанных актов не действующими на территории Российской Федерации в Республике Марий Эл на 2020 год».

Проект распоряжения Правительства Республики Марий Эл подготовлен в целях реализации пункта 2.1 Плана мероприятий 
по инкорпорации правовых актов СССР и РСФСР или их отдельных положений в законодательство Российской Федерации и (или) по признанию указанных актов не действующими на территории Российской Федерации 
на 2020 год, утвержденного приказом Министерства юстиции Российской Федерации от 31 марта 2020 г. № 76, согласно которому органам государственной власти субъектов Российской Федерации необходимо
до 1 июня 2020 г. разработать и утвердить соответствующий план инкорпорации и направить его в Министерство юстиции Российской Федерации.
2) «Вопросы Фонда социально-экономического развития Республики Марий Эл» разработан в целях определения органа исполнительной власти, ответственного за проведение ликвидационных мероприятий Фонда социально-экономического развития Республики Марий Эл, и сроков их завершения.

II. Участие в рассмотрении проектов федеральных законов 
по предметам совместного ведения Российской Федерации и субъектов Российской Федерации и проектов иных нормативных правовых актов Российской Федерации, касающихся сферы юстиции, местного самоуправления, государственной регистрации актов гражданского состояния

Отделом рассмотрено 48 проектов федеральных законов по предметам совместного ведения Российской Федерации и субъектов Российской Федерации и проектов иных нормативных правовых актов Российской Федерации, касающихся сферы юстиции, местного самоуправления, административного законодательства, полномочий органов государственной власти субъектов Российской Федерации.

III. Осуществление правовой и антикоррупционной экспертиз проектов указов Главы Республики Марий Эл, постановлений Правительства Республики Марий Эл, содержащих правовые нормы, а также проектов законов Республики Марий Эл, разрабатываемых органами исполнительной власти Республики Марий Эл

В отчетном периоде в отдел для проведения правовой и антикоррупционной экспертиз поступило 594 проекта правовых актов Республики Марий Эл, в том числе 51 проект, который не носил нормативного характера. 

Таким образом отделом проведена правовая экспертиза 543 проектов указов Главы Республики Марий Эл, постановлений Правительства Республики Марий Эл, содержащих правовые нормы, а также проектов законов Республики Марий Эл (в 2019 г. – 500 проектов), из них:

проектов законов Республики Марий Эл - 38 (7 % от общего числа проектов, в отношении которых проведены экспертизы);

проектов Указов Главы Республики Марий Эл - 27 (5 % от общего числа проектов);

проектов постановлений Правительства Республики Марий Эл - 478 (88 % от общего числа проектов).

Анализ структуры представленных проектов показал,
что за отчетный период 29 проектов, представленных для проведения правовой экспертизы, не соответствовали законодательству Российской Федерации, законодательству Республики Марий Эл. Данный показатель относительно уровня прошлого года снизился с 11 до 5 %.

Все проекты, поступившие для правовой экспертизы, прошли антикоррупционную экспертизу. Из общего числа проектов, прошедших антикоррупционную экспертизу, в 8 проектах было выявлено 16 коррупциогенных факторов. В 2019 году было изучено 500 проектов,                       в 16 из которых было выявлено 46 коррупциогенных факторов. 

При повторном поступлении проектов на согласование в Министерство отделом осуществлялся контроль за устранением разработчиками правовых замечаний и коррупциогенных факторов. Проект согласовывался Министерством после устранения указанных замечаний.

Также отделом проводились правовая и антикоррупционная экспертизы нормативных и иных правовых актов Министерства.

В сфере реализации иных полномочий, установленных законами Республики Марий Эл, решениями Главы Республики Марий Эл и Правительства Республики Марий Эл

I. Участие в правовом просвещении граждан и правовом воспитании обучающихся, развитие их правосознания и правовой грамотности

В рамках реализации республиканской программы «Правовое просвещение граждан в Республике Марий Эл» на 2020 - 2022 годы», утвержденной постановлением Правительства Республики Марий Эл 
от 17 сентября 2019 г. №278, 20 февраля 2020 года среди обучающихся 
8 класса МБОУ «Килемарская средняя общеобразовательная школа» сотрудниками Министерства внутренней политики, развития местного самоуправления и юстиции Республики Марий Эл, была проведена патриотическая игра под названием «Рыцари закона и чести», приуроченная ко Дню защитника Отечества. 

Информация о мероприятии была размещена на официальном сайте Министерства и на странице Министерства в социальной сети «Вконтакте».

Сотрудниками Министерства проведены занятия (лекции, семинары и т.п.) по дисциплинам «Правовое обеспечение борьбы с коррупцией», «Законодательная техника» в АНО ВО МОСИ, а также практические занятия по дисциплине «Конституционные основы государственной власти в Республике Марий Эл» в ФГБОУ ВО «Марийский государственный университет».

II. Проведение правовых учеб, конференций, семинаров, совещаний, участие в рабочих группах 
1. 20 января 2020 г. сотрудниками отдела осуществлен выезд
в администрацию Волжского муниципального района Республики Марий Эл с целью обучения специалистов поселений, входящих в состав Волжского муниципального района, новому порядку направления муниципальных нормативных правовых актов для включения в регистр.

2. 13 марта 2020 г. сотрудниками отдела совместно с Нотариальной палатой Республики Марий Эл, Управлением Министерства юстиции Российской Федерации по Республики Марий Эл проведен обучающий семинар для должностных лиц местного самоуправления, совершающих нотариальные действия.
3. Начальник отдела Волкова И.П. приняла участвовала в рабочей группе по разработке проекта закона Республики Марий Эл «О внесении изменений в Закон Республики Марий Эл «О регулировании отдельных вопросов, связанных с проведением публичных мероприятий на территории Республики Марий Эл», сформированной Государственным Собранием Республики Марий Эл. По результатам работы Министерством подготовлен законопроект, который был одобрен рабочей группой и принят Государственным Собранием Республики Марий Эл.
III.Осуществление анализа законодательства Республики Марий Эл
 и правоприменительной практики, подготовка предложений по совершенствованию законодательства Республики Марий Эл

1. Отделом проводится еженедельный мониторинг федерального законодательства на предмет выявления нормативных правовых актов Республики Марий Эл, требующих приведения в соответствие 
с действующим законодательством.

Выявлено 215 нормативных правовых актов Республики Марий Эл, требующих приведения в соответствие с федеральным законодательством и законодательством Республики Марий Эл, в органы исполнительной власти внесены предложения по приведению нормативных правовых актов органов исполнительной власти Республики Марий Эл в соответствие с законодательством.

О необходимости реализации предложений Министерства внутренней политики, развития местного самоуправления и юстиции Республики 
Марий Эл в органы исполнительной власти Республики Марий Эл 
были направлены письма.

Отделом ведется контроль за устранением органами исполнительной власти Республики Марий Эл несоответствий законодательству, выявленных в рамках мониторинга.
2. Также отделом был подготовлен и направлен в Министерство юстиции Российской Федерации доклад о результатах мониторинга правоприменения за 2019 год.
3.  Отделом проведена работа по реализации Плана инкорпорации правовых актов СССР и РСФСР или их отдельных положений в законодательство Российской Федерации и (или) по признанию указанных актов не действующими на территории Российской Федерации в Республике Марий Эл на 2020 год. План инкорпорации выполнен в полном объеме.
4. Проведен анализ 258 нормативных правовых актов органов исполнительной власти республики в сфере противодействия коррупции, государственной гражданской службы, оплаты труда государственных гражданских служащих. Выявлено более 110 приказов, требующих приведения в соответствие с федеральным законодательством и законодательством республики.

___________

