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Отчет
 о деятельности отдела финансирования и бухгалтерского учета

за 1 полугодие 2021 года

С целью исполнения функций Министерства внутренней политики, развития местного самоуправления и юстиции Республики Марий Эл (далее - Министерство), определенных в Положении 
о Министерстве внутренней политики, развития местного самоуправления и юстиции Республики Марий Эл, утвержденном постановлением Правительства Республики Марий Эл 
от 26 января 2018 года № 29 «Вопросы Министерства внутренней политики, развития местного самоуправления и юстиции Республики Марий Эл», отделом финансирования и бухгалтерского учета (далее – отдел) в пределах своей компетенции в течение
1 полугодия 2021 года проделана следующая работа.
1. Составление проектов смет расходов на содержание Министерства, аппаратов мировых судей, обеспечение контроля
за расходованием бюджетных ассигнований 
В соответствии с Порядком составления, утверждения и ведения бюджетной сметы Министерства, утвержденным приказом министерства от 28 декабря 2011 года № 239 в бюджетную смету Министерства на 2021 года с учетом изменения показателей (уменьшения и увеличения бюджетных ассигнований и лимитов бюджетных обязательств) своевременно вносились изменения. 
Внутренний финансовый контроль в Министерстве осуществляется субъектами внутреннего финансового контроля,
в который входят: сотрудники Министерства (в соответствии со своими должностными обязанностями); начальники структурных подразделений; министр и его заместители; единая инвентаризационная комиссия; специально назначаемые комиссии.

Внутренний финансовый контроль осуществляется в отношении следующих внутренних бюджетных процедур:

составление и представление в Министерство финансов Республики Марий Эл документов, необходимых для составления
и рассмотрения проекта республиканского бюджета Республики 
Марий Эл;

составление, утверждение и ведение бюджетной сметы Министерства;

принятие и исполнение бюджетных обязательств;

ведение бюджетного учета, в том числе принятие к учету первичных учетных документов (сводных учетных документов), отражение информации, указанной в первичных учетных документах
и регистрах бюджетного учета, проведение оценки имущества
и обязательств, а также инвентаризаций;

составление и представление бюджетной отчетности;

обеспечение соблюдения получателями субвенций и иных межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение, целей
и порядка, установленных при их предоставлении.
Кроме осуществления контроля по указанным бюджетным процедурам осуществляется предварительный, текущий и последующий  финансовый контроль. В рамках предварительного финансового контроля в 1 полугодии 2021 года проводилась:

проверка финансово – плановых документов главным бухгалтером (заместителем главного бухгалтера), их визирование, согласование и урегулирование разногласий;

проверка проектов договоров и государственных контрактов
на соответствие принимаемых бюджетных обязательств объемам ассигнований и лимитам бюджетных обязательств.

При проведении текущего финансового контроля:

проводилась арифметическая и формальная проверка первичных учетных документов; проверка расходных денежных документов (расчетно-платежных ведомостей, расходных кассовых ордеров, заявок на кассовый расход) до их оплаты;

выявлялись ошибки и неточности в бухгалтерском учете (технологический анализ бухгалтерского учета);

контроль за погашением кредиторской задолженности;

проверка соответствия остатков денежных средств на счетах, открытых в Управлении Федерального казначейства по Республике Марий Эл, остаткам денежных средств, отраженным в регистрах бухгалтерского учета;

ежемесячно проводился анализ исполнения сметы расходов.

Последующий финансовый контроль проводился Единой инвентаризационной комиссией Министерства, путем проведения инвентаризаций товарно – материальных ценностей в аппарате Министерства и аппаратах мировых судей. Всего в отчетном периоде проведено 8 инвентаризаций в связи со сменой материально – ответственных лиц. 

         В результате проведения инвентаризаций определено,
что фактическое наличие товарно – материальных ценностей и расчетов в Министерстве соответствует данным бюджетного учета.
2. Осуществление функции главного распорядителя 
и получателя средств республиканского бюджета 
Республики Марий Эл
В соответствии с графиком разработки проекта республиканского бюджета, утвержденного постановлением Правительства
Республики Марий Эл 31 августа 2007 года № 215 (в редакции от 20 сентября 2013 года № 301) «Об утверждении Порядка разработки
и составления проекта республиканского бюджета Республики
Марий Эл» отделом подготовлены следующие материалы и документы:

предварительный реестр расходных обязательств на 2022 год
и на плановый период 2023 и 2024 годов;
проект бюджета Министерства на 2022 год.
С целью исполнения сметы расходов Министерства отделом ежемесячно отделом проводились расчеты заявок на текущее финансирование Министерства; вносились предложения по изменению сводной бюджетной росписи и перемещению лимитов бюджетных обязательств, исходя из текущих потребностей Министерства.
3. Финансовое обеспечение деятельности Министерства, мировых судей в Республике Марий Эл, ведение бюджетного учета исполнения сметы расходов, составление бюджетной, статистической и иной отчетности Министерства

С целью финансового обеспечения деятельности Министерства, обеспечения деятельности мировых судей в Республике Марий Эл 
и ведения бюджетного учета отделом ежемесячно отделом проводились:
расчет денежного содержания государственным гражданским служащим, заработной платы иным работникам Министерства;

расчет и перечисление налогов в бюджеты всех уровней, страховые взносы и иные платежи;

расчеты с организациями и отдельными лицами в соответствии 
с заключенными государственными контрактами и договорами;
анализ исполнения сметы расходов Министерства.
В соответствии с Законом Республики Марий Эл 
от 10 декабря 2020 года № 49-З «О республиканском бюджете Республики Марий Эл на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов» и сводной бюджетной росписи Министерству внутренней политики, развития местного самоуправления и юстиции Республики Марий Эл доведены бюджетные ассигнования в сумме 172 193 600,00 рублей, в том числе:
по подразделу 0104 «Функционирование Правительства Российской Федерации, высших исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации, местных администраций», целевой статье 2110370260 «Субвенции на осуществление отдельных государственных полномочий по созданию административных комиссий» - 1 080 000,00 рублей;

по подразделу 0105 «Судебная система», целевой статье 2110351200 «Субвенции на осуществление полномочий по составлению (изменению) списков кандидатов в присяжные заседатели федеральных судов общей юрисдикции в Российской Федерации» - 75 500,00 рублей;
по подразделу 0304 «Органы юстиции», целевой статье 2110359300 «Осуществление переданных органам государственной власти субъектов Российской Федерации в соответствии с пунктом
1 статьи 4 Федерального закона от 15 ноября 1997 года № 143-ФЗ
«Об актах гражданского состояния» полномочий Российской Федерации на государственную регистрацию актов гражданского состояния» - 36 230 100,00 рублей;

по подразделу 0113 «Другие общегосударственные вопросы», целевой статье 2120129600 «Компенсация расходов адвокатов, оказывающих бесплатную юридическую помощь гражданам Российской Федерации на территории Республики Марий Эл» - 250 000,00 рублей;

по подразделу 0105 «Судебная система», целевой статье 2120149280 «Дополнительное профессиональное образование мировых судей» -160 000,00 рублей;

по подразделу 0105 «Судебная система», целевой статье 2120227710 «Расходы государственного казенного учреждения Республики Марий Эл «Центр по материально-техническому обеспечению деятельности мировых судей в Республике Марий Эл» - 40 868 000,00 рублей;
по подразделу 0105 «Судебная система», целевой статье 2120229090 «Обеспечение деятельности аппаратов судов» - 
66 031 000,00 рублей;

по подразделу 0304 «Органы юстиции», целевой статье 2110274690 «Закупка компьютерной и организационной техники для обеспечения ведения регистра муниципальных нормативно-правовых актов» - 80 000,00 рублей;

по подразделу 0304 «Органы юстиции», целевой статье 2130129020 «Расходы на обеспечение выполнения функций органов государственной власти» - 27 419 000,00 рублей.

При исполнении своих полномочий за январь - июнь 2021 года использованы бюджетные средства в сумме 76 756 592,04 руб., процент исполнения составляет 44,6 %. 
По состоянию на 1 июля 2021 года в Министерстве:

дебиторская задолженность:
по доходам в сумме 23 623,4 тыс. руб., в том числе: 
21 918,4 тыс. руб. по прочим доходам от сумм принудительного изъятия; 1 247,4 тыс. руб. по доходам на осуществление полномочий по составлению (изменению) списков кандидатов в присяжные заседатели федеральных судов общей юрисдикции в Российской Федерации;
457,6 тыс. руб. по невыясненным поступлениям.

по расходам в сумме 16 135,4 тыс. руб., в том числе по счетам:
15 390,7 тыс. руб. по перечислениям другим бюджетам бюджетной системы Российской Федерации; 720,7 тыс. руб. по подотчетным суммам (почтовым маркам); 24 тыс. руб. по расчетам по платежам. 
кредиторская задолженность:
по доходам в сумме 584,4 тыс. руб., в том числе:

126,8 тыс. руб. по прочим доходам от сумм принудительного изъятия; 457,6 тыс. руб. по невыясненным поступлениям.

по расходам в сумме 3 922,1 тыс. руб., в том числе:
3 416,5 тыс. руб. по заработной плате, удержаниям, начислениям на заработную плату; 0,3 тыс. руб. по приобретению материальных запасов; 457,0 тыс. руб. по услугам связи; 38,0 тыс. руб. по прочим работам, услугам; 10,3 тыс. руб. по договорам гражданско-правового характера на оказание услуг по администрированию штрафов.
С целью организации бюджетного учета Министерства отдел ежемесячно формирует следующие регистры бюджетного учета:
журнал операций по счету «Касса»;

журнал операций с безналичными денежными средствами;

журнал операций расчетов с подотчетными лицами;

журнал операций расчетов с поставщиками и подрядчиками;

журнал операций по расчетам по оплате труда;
журнал операций по выбытию и перемещению нефинансовых активов;

журнал по прочим операциям;

журнал по санкционированию;

кассовая книга;
главная книга.

В целях проведения мероприятий по размещению заказов 
на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг, в том числе
для обеспечения деятельности мировых судей, в отчетном периоде выполнена следующая работа:

Разработаны и размещены в единой информационной системе
в сфере закупок изменения в нормативные затраты на обеспечение функций Министерства и подведомственного государственного казенного учреждения Республики Марий Эл «Центр по материально-техническому обеспечению деятельности мировых судей в Республике Марий Эл» 2 раза.

Внесены изменения в план-график закупок товаров, работ, услуг на 2021 финансовый год и на плановый период 2022 и 2023 годов Министерства 2 раза.
Для обеспечения деятельности Министерства всего заключено 8 государственных контрактов и 43 договора.
Ежемесячно отдел формирует бюджетную, налоговую, статистическую и иную отчетность Министерства. 
4. Осуществление функции главного администратора доходов республиканского бюджета Республики Марий Эл и бюджетов муниципальных образований Республики Марий Эл

В отчетном периоде фактическое поступление доходов:

- в республиканский бюджет Республики Марий Эл составило 8 727 564,63 руб., (доходы республиканского бюджета Республики Марий Эл от штрафов, налагаемых мировыми судьями в Республике Марий Эл, в соответствии со статьей 23.1 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях);

- в бюджеты муниципальных образований Республики Марий Эл составило 8 723 564,85 руб., (доходы в бюджеты муниципальных образований Республики Марий Эл от штрафов, налагаемых мировыми судьями в Республике Марий Эл, в соответствии со статьей 23.1 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях).
5. В соответствии с регламентом осуществления Министерством ведомственного контроля в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения нужд Республики Марий Эл, утвержденным приказом Министерства от 17 декабря 2020 года № 234, проведена  проверка
по соблюдению государственным казенным учреждением Республики Марий Эл «Центр по материально-техническому обеспечению деятельности мировых судей в Республике Марий Эл» законодательных и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных
и муниципальных нужд за период с 01 марта 2020 года по 28 февраля 2021 года.

