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СПРАВКА

об организации извещения участников судопроизводства и участников производства по делам об административных правонарушениях посредством СМС-сообщений»   
за 1 полугодие 2021 г.
За период 1 полугодия 2021 г. всеми работниками аппаратов мировых судей отправлено участникам судопроизводства                           и производства по делам об административных правонарушениях 15315 СМС-сообщений (1 полугодие 2020 г. - 14348 СМС-сообщений).
Наиболее активно применялось направление СМС-сообщений секретарями судебного заседания судебных участков № 6              Йошкар-Олинского (718 СМС-сообщейний), № 15 Волжского (835),      № 24 Звениговского (1226), № 31 Моркинского (828) судебных районов.
Вообще не использовали СМС-сообщения секретари судебного заседания судебных участков № 18 Волжского, № 39 Советского судебных районов.

Явно недостаточно использовали возможность направления     СМС-сообщений секретарями судебного заседания судебных участков № 19 Горномарийского (15), № 33 Сернурского (68), № 40 Советского (52).
С учетом того, что активное использование секретарями судебного заседания направление участникам судопроизводства и участникам производства по делам об административных правонарушениях посредством СМС-сообщений позволяет существенно снизить финансовые затраты, предназначенные на материально-техническое обеспечение деятельности мировых судей, предлагаю направить              в аппараты мировых судей информационное письмо в котором обязать секретарей судебного заседания, работников, временно исполняющих их обязанности рассматривать вопрос об извещении участников судопроизводства и участников производства по делам об административных правонарушениях посредством СМС-сообщений по каждому делу, назначенному мировым судьей к судебному разбирательству.
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