PAGE  
2

Справка

о деятельности комиссии по соблюдению требований

к служебному поведению государственных гражданских служащих 
и урегулированию конфликта интересов в Министерстве юстиции

Республики Марий Эл в 2015 году
Деятельность комиссии по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов  в Министерстве юстиции Республики Марий Эл (далее – комиссия) строится на основании Положения о комиссии по соблюдению требований 
к служебному поведению государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов в Министерства юстиции Республики Марий Эл, утвержденного приказом Министерства юстиции Республики Марий Эл  от 10 сентября 2010 г. № 115 «О комиссии Министерства юстиции Республики Марий Эл по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов».

В 2015 году заседания комиссии не проводились ввиду отсутствия оснований для ее проведения. 

Осуществлялся анализ писем и обращений граждан, объединений граждан, юридических лиц на предмет наличия в них признаков заинтересованности государственных гражданских служащих, которые могут привести к конфликту интересов, и информации о нарушении государственными гражданскими служащими требований к служебному поведению. Такие признаки не установлены.

Сверка сведений о доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера, представленных гражданскими служащими за 2014 год, с аналогичными сведения, представленными за 2013 год выявила расхождения в сведениях, представленных 22 гражданскими служащими. По фактам расхождений запрошены письменные объяснения с приложением копий подтверждающих документов. Факты представления недостоверных и (или) неполных сведений не установлены.

Осуществляется контроль за соблюдением гражданскими служащими, уволенными с гражданской службы, ограничений в случае трудоустройства в других организациях, отдельные функции государственного управления которых входили в их должностные обязанности. В отношении 5 человек получены сообщения об их трудоустройстве на другую работу. Необходимости рассмотрения данных сообщений на заседании комиссии не возникло.

Члены комиссии участвовали в разработке Методики выявления конфликта интересов на государственной гражданской службе Республики Марий Эл в Министерстве юстиции Республики Марий Эл, Памятки по предоставлению сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера государственными гражданскими служащими Республики Марий Эл в Министерстве юстиции Республики Марий Эл.

Один член комиссии прошел курсы повышения квалификации 
в ФГБОУ ВПО «Марийский государственный университет» по теме «Вопросы противодействия коррупции. Основные направления деятельности государственных органов Республики Марий Эл и органов местного самоуправления по повышению эффективности противодействия коррупции».
Члены комиссии приняли участие в аппаратной правовой учебе по темам «О запретах и ограничениях, установленных в целях противодействия коррупции», «О практике применения законодательства о противодействии коррупции», «Об основных видах правонарушений коррупционного характера в системе государственной службы», «О прокурорском надзоре за исполнением законодательства 
о противодействии коррупции». 
