Об изменениях функций Министерства юстиции
Республики Марий Эл

2 февраля 2015 года Главой Республики Марий Эл Л.И.Маркеловым был подписан Указ № 18 «Об оптимизации структуры органов исполнительной власти и численности государственных гражданских служащих Республики Марий Эл», в соответствии с которым Отдел записи актов гражданского состояния Республики Марий Эл реорганизован путем его присоединения к Министерству юстиции Республики Марий Эл.
В связи с чем с 13 апреля 2015 года организация деятельности в сфере государственной регистрации актов гражданского состояния на территории Республики Марий Эл, обеспечение соблюдения законности при реализации переданных государственных полномочий Российской Федерации на государственную регистрацию актов гражданского состояния возлагается на Министерство юстиции Республики Марий Эл.
Также с 13 апреля 2015 года Министерство юстиции Республики Марий Эл приступает к исполнению следующих функций в сфере государственной регистрации актов гражданского состояния:
организация деятельности по государственной регистрации актов гражданского состояния;
проведение комплексных и документальных проверок соблюдения законодательства об актах гражданского состояния при государственной регистрации актов гражданского состояния в целях охраны прав и законных интересов граждан;
осуществление совместно с иными органами государственной власти Республики Марий Эл взаимодействия и контроля за правильным оформлением документов иностранных граждан, предъявляемых для государственной регистрации актов гражданского состояния;
осуществление удостоверения официальных документов о государственной регистрации актов гражданского состояния, предназначенных для использования за границей, путем проставления на них апостиля;
обеспечение органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов бланками гербовых свидетельств, относящихся к документам строгой отчетности;
осуществление учета, обработки, систематизации и хранения книг государственной регистрации актов гражданского состояния;
ведение сводного учета гербовых свидетельств о государственной регистрации актов гражданского состояния, контроль их правильного использования и хранения;
обобщение и анализ правоприменительной практики по вопросам государственной регистрации актов гражданского состояния;
обеспечение государственного статистического наблюдения за естественным движением населения в Республике Марий Эл;
взаимодействие с Министерством иностранных дел Российской Федерации, консульскими учреждениями Российской Федерации за границей, органами юстиции, внутренних дел в части истребования и пересылки документов о государственной регистрации актов гражданского состояния в соответствии с Конвенцией о правовой помощи и правовых отношениях по гражданским, семейным и уголовным делам;
осуществление учета, обработки, систематизации и хранения вторых экземпляров метрических и актовых книг, организация передачи их в Министерство культуры, печати и по делам национальностей Республики Марий Эл на хранение;
в установленном законом порядке внесение во вторые экземпляры записей актов гражданского состояния изменений, дополнений, а также восстановление и аннулирование записей актов гражданского состояния;
формирование архивного фонда книг записей актов гражданского состояния, обеспечение его учета и хранения;
выдача повторных свидетельств о государственной регистрации актов гражданского состояния (в случае утраты первых экземпляров) и иных документов, подтверждающих государственную регистрацию актов гражданского состояния;
осуществление контроля за органами местного самоуправления муниципальных районов и городских округов по исполнению ими законодательства об актах гражданского состояния, в том числе проведение проверок деятельности органов, осуществляющих государственную регистрацию актов гражданского состояния, обеспечение устранения выявленных недостатков, осуществление переданных государственных полномочий;
осуществление контроля за использованием материальных средств, переданных для осуществления государственных полномочий.
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