С 2011 года в нашей республике переведена в электронный вид и действует услуга по подаче предварительной заявки на государственную регистрацию брака. Такую заявку можно подать с использованием информационно-коммуникационных технологий                    без очередей, на любую свободную дату и время в пределах одного года, а также в любой отдел ЗАГС Республики Марий Эл. В ходе оказания этой услуги заявитель может контролировать промежуточные этапы и результат исполнения с помощью средств, предоставляемых личным кабинетом на Едином портале государственных                                   услуг, а также с помощью статусных сообщений направляемых на вашу электронную почту, в случае, если был выбран данный способ уведомления на этапе подачи предварительной заявки. Бронирование места, даты и времени не заменяет подачу совместного заявления о вступлении в брак в выбранный отдел ЗАГС. Заявление подается лично лицами, желающими вступить в брак, в указанный в уведомлении отдела ЗАГС срок. Вся эта процедура займёт не более пяти минут, и не придётся стоять в очереди за желаемой датой и временем.

Предлагаемая предварительная заявка доступна для пользователей Единого портала государственных услуг, прошедших регистрацию в Единой системе идентификации и аунтификации.  Кроме того, предварительную заявку лицам,                             не являющимися пользователями Единого портала государственных либо не имеющим доступа или не владеющими информационно-коммуникационными технологиями,                   можно будет подать с помощью точек доступа, расположенных в отделах ЗАГС Республики Марий Эл.

После получения статуса об успешном приёме предварительной заявки                                на государственную регистрацию брака через Портал государственных услуг заявители могут записаться на приём к специалисту органа ЗАГС, для подачи совместного заявления, либо отменить своё заявление, в случае отказа от регистрации брака. 
Возможность предоставления государственной услуги по подаче предварительной заявки на государственную регистрацию остальных видов актов гражданского состояния     в электронном виде будет реализована в республике в 2015-2016 годах.
