О заключении брака с иностранными гражданами 
В соответствии со статьей 156 Семейного кодекса Российской Федерации форма и порядок заключения брака на территории Российской Федерации с участием иностранного гражданина определяются законодательством Российской Федерации. Это означает, что регистрация заключения брака с участием гражданина иностранного государства производится любым органом записи актов гражданского состояния на территории Российской Федерации по истечении месяца со дня подачи будущими супругами совместного заявления о заключении брака.
Условия заключения брака определяются законодательством государства, гражданином которого является лицо в момент заключения брака, с соблюдением требований статьи 14 Семейного кодекса Российской Федерации в отношении обстоятельств, препятствующих заключению брака.

Лица, вступающие в брак, подают в орган записи актов гражданского состояния совместное заявление о государственной регистрации заключения брака. Заявление может быть подано и в электронной форме через «Единый портал государственных и муниципальных услуг». 

Важно помнить о том, что согласно статье 14 Семейного кодекса Российской Федерации на территории Российской Федерации не допускается заключение брака между:
- лицами, из которых хотя бы одно лицо уже состоит в другом зарегистрированном браке;
-  близкими родственниками (родственниками по прямой восходящей и нисходящей линии (родителями и детьми, бабушкой, дедушкой и внуками), полнородными и неполнородными (имеющими общих отца или мать) братьями и сестрами);
- усыновителями и усыновленными;
-лицами, из которых хотя бы одно лицо признано судом недееспособным вследствие психического расстройства.
Вместе с заявлением о заключении брака лица, вступающие в брак, должны предъявить:

- документы, удостоверяющие личность каждого из них. Документ, удостоверяющий личность иностранного гражданина, должен быть снабжен заверенным переводом на русский язык;

- документ о прекращении предыдущего брака, если один из супругов ранее  состоял в браке;

- справку о том, что иностранный гражданин не состоит в браке;
- разрешение на вступление в брак до достижения брачного возраста, если будущий супруг – российский гражданин является несовершеннолетним;

- квитанцию об уплате госпошлины в размере 350 рублей (пп.1 п.1 ст.333.26 Налогового кодекса Российской Федерации).

Если иное не установлено международным договором РФ, все документы о семейном положении иностранца должны быть легализованы и снабжены заверенным переводом на русский язык.
