О порядке выдачи повторных свидетельств о государственной регистрации актов гражданского состояния 

В случае утраты, порчи, в других случаях отсутствия возможности использования свидетельства о государственной регистрации акта гражданского состояния, в том числе ветхости бланка свидетельства, нечитаемости текста или  печати органа записи акта гражданского состояния, ламинирования, орган записи актов гражданского состояния, в котором хранится первый экземпляр записи акта гражданского состояния, выдает повторное свидетельство о государственной регистрации акта гражданского состояния.

Органы записи актов гражданского состояния при выдаче повторных свидетельств о государственной регистрации актов гражданского состояния руководствуются положениями статьи 9 Федерального закона от      15.11.1997 г. № 143-ФЗ «Об актах гражданского состояния».
Выдача повторного свидетельства о государственной регистрации акта гражданского состояния осуществляется по заявлению заинтересованного лица о выдаче повторного свидетельства установленной формы (постановление Правительства Российской Федерации от 31.10.1998 № 1274).
Повторное свидетельство о государственной регистрации акта гражданского состояния выдается:
- лицу, в отношении которого была составлена запись акта гражданского состояния;
- родственнику умершего или другому заинтересованному лицу             в случае, если лицо, в отношении которого была составлена ранее запись акта гражданского состояния, умерло;

-  родителям  (лицам, их заменяющим) или представителю органа опеки и попечительства в случае, если лицо, в отношении которого была составлена запись акта о рождении, не достигло ко дню выдачи повторного свидетельства совершеннолетия (по достижении ребенком совершеннолетия его родителям (одному из родителей) по их просьбе выдается иной документ, подтверждающий факт государственной регистрации рождения ребенка); 
-  опекунам лиц, признанных недееспособными;
- иному лицу в случае представления нотариально удостоверенной доверенности от лица, имеющего право на получение повторного свидетельства о государственной регистрации акта гражданского состояния.
Повторное свидетельство о государственной регистрации акта гражданского состояния не выдается:

-   родителям (одному из родителей) ребенка, в отношении которого они лишены родительских прав или ограничены в родительских правах, - свидетельство о рождении ребенка;

- лицам, расторгнувшим брак, и лицам, брак которых признан недействительным, - свидетельство о заключении брака.
Для получения повторных свидетельств о государственной регистрации актов гражданского состояния заявитель представляет:

1) заявление о выдаче повторного свидетельства о государственной регистрации акта гражданского состояния;
2)  документ, удостоверяющий личность заявителя;

3) документы, подтверждающие право заявителя на получение повторного свидетельства о государственной регистрации акта гражданского состояния;

4) документ, подтверждающий уплату государственной пошлины за выдачу повторного свидетельства о государственной регистрации акта гражданского состояния или документ, являющийся основанием для предоставления налоговых льгот физическим лицам.

В случае, если первый экземпляр записи акта гражданского состояния   не сохранился, повторное свидетельство о государственной регистрации акта гражданского состояния выдается органом исполнительной власти субъекта Российской Федерации, в котором хранится второй экземпляр записи акта гражданского состояния. 

Лицу, обратившемуся в орган записи актов гражданского состояния лично, повторное свидетельство о государственной регистрации акта гражданского состояния выдается в день обращения.
Если запрос в орган записи актов гражданского состояния направляется в письменной форме посредством почтовой связи либо в форме электронного документа (в том числе через единый портал государственных                           и муниципальных услуг), повторное свидетельство о государственной регистрации акта гражданского состояния  направляется в орган записи актов гражданского состояния по месту жительства или пребывания лица, направившего данный запрос, с уведомлением такого лица о пересылке соответствующего документа.
При подаче запроса о выдаче повторного свидетельства в форме электронного документа, он должен быть подписан простой электронной подписью заявителя. Одновременно с запросом в письменной форме необходимо представить в орган записи актов гражданского состояния квитанцию об уплате государственной пошлины.
При получении повторного свидетельства о государственной регистрации актов гражданского состояния гражданам необходимо предъявить документ, удостоверяющий личность заявителя.
За выдачу повторных документов о регистрации актов гражданского состояния взимается государственная пошлина, размер и порядок уплаты (освобождения от уплаты) которой определяются законодательством Российской Федерации о налогах и сборах.

В соответствии с подпунктами 6 и 7 пункта 1 ст. 333.26 Налогового кодекса РФ (часть вторая) от 05.08.2000 г. № 117-ФЗ за выдачу повторного свидетельства о государственной регистрации акта гражданского состояния органами записи актов гражданского состояния и иными уполномоченными органами государственная пошлина уплачивается в размере 350 рублей.
