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Федеральным законом от 29.07.2018 г. № 233-ФЗ в статью 333.35 Налогового кодекса Российской Федерации (далее - Кодекс) внесены изменения, согласно которым физические лица, пострадавшие в результате чрезвычайной ситуации, освобождаются от уплаты государственной пошлины за выдачу документа взамен утраченного или пришедшего в негодность вследствие такой чрезвычайной ситуации. Указанные изменения вступили в силу с 1 января 2019 года.
Документом, подтверждающим право гражданина на льготу, установленную названным выше Кодексом, может являться заключение о факте наступления в отношении физического лица обстоятельств, вызванных чрезвычайной ситуацией, составленной органом исполнительной власти (государственным органом, органом местного самоуправления) или организацией, уполномоченными в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций.
Учитывая изложенное, указанная выше категория граждан вправе получить в том числе документы о регистрации актов гражданского состояния без уплаты государственной пошлины.
