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И Н Ф О Р М А Ц И Я

В соответствии со статьей 8 Закона Республики Марий Эл от          3 августа 2010 года № 31-З «О наделении органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов в Республике Марий Эл отдельными государственными полномочиями по созданию административных комиссий» и Положением о Министерстве юстиции Республики Марий Эл, утвержденным постановлением Правительства Республики Марий Эл от 29 декабря 2008 года №361, установлено, что Министерство юстиции Республики Марий Эл (далее – Министерство) является органом исполнительной власти Республики Марий Эл, осуществляющим контроль за деятельностью административных комиссий в Республике Марий Эл (далее – Комиссии) в форме выездных проверок и проверок отчетов о проделанной работе.
Непосредственно исполнение указанной функции в Министерстве закреплено за организационным отделом (далее - отдел).

При проведении контроля за деятельностью Комиссий отдел руководствуется:
- Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях (далее – КоАП РФ);

- Законом Республики Марий Эл от 3 августа 2010 года № 31-З;

- Законом Республики Марий Эл от 04 декабря 2002 года               № 43-З «Об административных правонарушениях в Республике      Марий Эл» (далее – Закон Республики Марий Эл от 04 декабря 2002 года № 43-З);
- Законом Республики Марий Эл от 25 декабря 2008 года            №80-З «Об административных комиссиях в Республике Марий Эл» (далее - Закон Республики Марий Эл от 25 декабря 2008 года            №80-З);
- Законами Республики Марий Эл.

- Указом Президента Республики Марий Эл от 10 июля 2009 года № 134 «О порядке осуществления контроля за деятельностью административных комиссий в Республике Марий Эл»;

- Приказом Министерства юстиции Республики Марий Эл от           30 июня 2011 года № 93, которым утвержден Регламент осуществления контроля за деятельностью административных комиссий в Республике Марий Эл;

- Приказом Министерства юстиции Республики Марий Эл от       11 мая 2011 года № 64, которым утверждена форма отчетности административных комиссий в Республике Марий Эл».
В ходе осуществления контроля за деятельностью Комиссий в Республике Марий Эл в 2013 году и 1 полугодии 2014 года проведено    18 плановых проверок.

В 2013 году – в Новоторьяльском, Сернурском, Оршанском, Параньгинском, Медведевском, Советском, Килемарском, Волжском, Горномарийском, Юринском районах, городах Козьмодемьянске, Йошкар-Оле), в 1 – полугодии 2014 года - Куженерском,                      Мари – Турекском, Моркинском, Звениговском, Оршанском районах, городе Волжске.

По результатам плановых проверок направлено 17 информаций председателям Комиссий, с изложением выявленных недостатков в работе и предложениями об их устранении.

Министерством получено 14 письменных ответов от председателей Комиссий, из которых следует, что недостатки в работе устранены.
Информация о каждой проведенной проверке Министерством размещена на официальном сайте Министерства на «Интернет» - портале Республики Марий Эл.
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