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ИНФОРМАЦИЯ 

Вопрос: Об определении  территориальной подсудности мирового судьи  в Республике Марий Эл.

Ответ: Территориальная подсудность мирового судьи в Республике Марий Эл определяется Законом Республики Марий Эл от 21 декабря 2000 года № 51-З «О создании должностей мировых судей и судебных участков в Республике Марий Эл» (далее – Закон Республики Марий Эл от 21 декабря 2000 года № 51-З).
В соответствии со статьей 2 Закона Республики Марий Эл от  21 декабря 2000 года № 51-З  судебный участок - территория, являющаяся частью судебного района.

Статья 4. Закона Республики Марий Эл от 21 декабря 2000 года 
№ 51-З устанавливает, что в состав судебного участка включаются район, город или их части с входящими в их состав населенными пунктами и все как поименованные, так и непоименованные объекты (в том числе здания, сооружения, жилые дома, включая новостройки, улицы, переулки, водоемы, кладбища, автомобильные и железные дороги), независимо от форм собственности, а также территории организаций любых организационно-правовых форм, дачно-строительных и гаражно-строительных кооперативов, садоводческих, огороднических и дачных некоммерческих объединений граждан и иные территории, находящиеся в границах судебного участка.

Описание (границы) судебных участков в Республике Марий Эл изложены в Приложении к Закону Республики Марий Эл от 21 декабря 2000 года № 51-З и размещены на официальных сайтах мировых судей в Республике Марий Эл на Интернет портале Государственной автоматизированной системы  Российской Федерации «Правосудие», на главной странице во вкладке «Территориальная подсудность».
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