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ИНФОРМАЦИЯ 

Вопрос: Подведомственность дел об административных  правонарушениях, рассматриваемых  административными комиссиями 

 в Республике Марий Эл. 

Ответ: Административные комиссии в Республике Марий Эл – это коллегиальные органы, создаваемые для рассмотрения дел об административных правонарушениях, предусмотренных Законом Республики Марий Эл от 4 декабря 2002 года №43-З                              «Об административных правонарушениях в Республике Марий Эл» (далее - Закон Республики Марий Эл от 4 декабря 2002 года №43-З).

В каждом районе и городе республиканского значения создана одна административная комиссия.

Подведомственность дел об административных правонарушениях, рассматриваемых административными комиссиями, устанавливается Законом Республики Марий Эл от 4 декабря 2002 года №43-З.

В частности, Законом Республики Марий Эл от 4 декабря           2002 года №43-З предусматривается административная ответственность за:
- действия, создающие шум в помещениях, во дворах домов, на улицах в период, который отводится для сна и отдыха граждан в пределах с 22 часов 00 минут до 6 часов 00 минут следующих суток (далее – нарушения сна и отдыха граждан);
- нарушение установленных правил благоустройства территорий городского округа, сельского и городского поселения, если административная ответственность за эти действия (бездействие) не установлена федеральным законом (далее – Правила благоустройства);
- размещение на улицах, площадях, в парках, скверах, иных общественных местах объектов мелкорозничной торговли: павильонов, киосков, палаток, передвижных средств развозной и разносной торговли (автоматов, автолавок, автомагазинов, тележек, лотков, корзин и иных специальных приспособлений) без произведенного в установленном порядке согласования (далее – Порядок размещения объектов мелкорозничной торговли).
К административной ответственности могут быть привлечены граждане, должностные лица, юридические лица.
Порядок рассмотрения дел об административных правонарушениях, подведомственных административным комиссиям, установлен Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях.

Протоколы об административных правонарушениях за нарушения, связанные с Правилами благоустройства составляются заместителями глав администраций городских округов (заместителями мэра города), руководителями (начальниками) комитета (управления, отдела), заместителями руководителя (начальника) комитета (управления, отдела), главными специалистами администраций городских округов, главами администраций городских поселений и их заместителями, главами администраций сельских поселений и специалистами администраций, осуществляющими полномочия в соответствующей сфере; за нарушения Порядка размещения объектов мелкорозничной торговли - первыми заместителями глав администраций муниципальных районов, городских округов (первыми заместителями мэра города), заместителями глав администраций муниципальных районов, городских округов (заместителями мэра города), руководителями (начальниками) комитета (управления, отдела) по вопросам экономической деятельности и обеспечения населения услугами, главами администраций городских поселений и их заместителями, главами администраций сельских поселений и специалистами администраций сельских поселений.

В случае совершения правонарушений, связанных с нарушениями сна и отдыха граждан, граждане должны обратиться в органы внутренних дел (полицию), должностные лица которых обязаны осуществить сбор материалов и передать их прокурору для решения вопроса о возбуждении дела об административном правонарушении.
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