Порядок выдачи гражданам судебных дел для ознакомления 

в аппарате мирового судьи
Судебные дела выдаются для ознакомления в помещении, занимаемом мировым судьей и работниками его аппарата, при предъявлении:
а) обвиняемыми, подсудимыми, осужденными, оправданными, потерпевшими, сторонами по делу, третьими лицами и их законными 
представителями по уголовным и гражданским делам - документа, удостоверяющего личность;

б) адвокатами, выступающими по делам в суде первой и апелляционной инстанций, а также адвокатами, знакомящимися с делами, оконченными производством, - ордера юридической консультации и удостоверения личности;

в) другими лицами, выступающими по гражданским делам, гражданскими истцами, ответчиками и их представителями, выступающими по уголовным делам, делам об административных правонарушениях, - доверенности на ведение дела и документа, удостоверяющего личность;

г) судьями и другими ответственными работниками вышестоящих судов, прокурорами - удостоверения личности;
Ознакомление с судебными делами должно проходить в специально оборудованном для этой цели помещении в присутствии и под контролем секретаря мирового судьи  либо секретаря судебного заседания мирового судьи  в условиях, которые исключают возможность изъятия, повреждения или уничтожения материалов дел.

Подлинные документы из судебных дел и их надлежащим образом заверенные копии, а также письменные справки по делам выдаются секретарем мирового судьи  обвиняемым, подсудимым, осужденным, оправданным, потерпевшим и их представителям, лицам, участвующим в деле, и их представителям по гражданскому делу по письменному заявлению. Эти заявления приобщаются к делу.

Копии судебных постановлений по гражданскому делу, вступивших в законную силу, выдаются иным лицам, если их права и законные интересы нарушены судебными постановлениями, по письменному заявлению, в котором должно быть указано, какие права или законные интересы этого лица нарушены данными  судебными постановлениями.
При подаче заявления о повторной выдаче копий решений, приговоров, судебных приказов, определений суда, постановлений надзорной инстанции, копий других документов из дела, выдаваемых мировым судьей, а также при подаче заявления о выдаче дубликатов исполнительных документов государственная пошлина уплачивается в соответствии с главой 25.3 Налогового кодекса Российской Федерации.
Письменные доказательства, имеющиеся в деле, по просьбе лиц, их представивших, возвращаются после вступления решения мирового судьи в законную силу. При этом в деле остается засвидетельствованная мировым судьей копия, на которой лицо, получившее подлинный документ, расписывается.

Выдаваемые мировым судьей копии приговоров, решений, постановлений и определений по уголовным и гражданским делам, в том числе определений и постановлений, вынесенных вышестоящим судом, должны быть прошиты, пронумерованы, заверены и скреплены печатью мирового судьи. В тех случаях, когда приговор, решение, определение, постановление были изменены вышестоящим судом, об этом указывается в выдаваемой копии.

На копии также указывается, в каком деле подшит подлинный документ и в производстве какого судебного участка мирового судьи находится дело.

Лицо, получившее копию на руки, должно расписаться в справочном листе или в отдельной расписке. В случае направления копии документа по почте в справочном листе делается об этом отметка.
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