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Подача апелляционной жалобы по гражданскому делу мировому судье и направление ее в суд апелляционной инстанции

В соответствии со статьей 320 Гражданского процессуального кодекса Российской Федерации (далее – ГПК РФ) решения мирового судьи, не вступившие в законную силу, могут быть обжалованы в апелляционном порядке. Право апелляционного обжалования решения мирового судьи принадлежит сторонам и другим лицам, участвующим в деле. Апелляционную жалобу вправе подать также лица, которые не были привлечены к участию в деле и вопрос о правах и об обязанностях которых был разрешен мировым судьей.

Апелляционная жалоба на решение мирового судьи рассматривается районным судом.

Апелляционная жалоба подается через мирового судью, принявшего решение. Апелляционная жалоба, поступившая непосредственно в апелляционную инстанцию, подлежит направлению мировому судье, вынесшему решение.

Апелляционная жалоба может быть подана в течение месяца со дня принятия решения мировым судьей в окончательной форме.

Апелляционная жалоба должна содержать:

- наименование суда, в который подается апелляционная жалоба; 

- наименование лица, подающего жалобу, его место жительства или место нахождения;

- указание на решение мирового судьи, которое обжалуется;

- требования лица, подающего жалобу, а также основания, по которым он считает решение мирового судьи неправильным;
- перечень прилагаемых к жалобе документов.

В апелляционной жалобе не могут содержаться требования, не заявленные при рассмотрении дела мировому судье.

Ссылка лица, подающего апелляционную жалобу на новые доказательства, которые не были представлены мировому судье, допускается только в случае обоснования в указанной жалобе, что эти доказательства невозможно было представить.

Апелляционная жалоба подписывается лицом, подающим жалобу, или его представителем. К жалобе, поданной представителем, должны быть приложены доверенность или иной документ, удостоверяющие полномочие представителя, если в деле не имеется такое полномочие.

К апелляционной жалобе прилагается документ, подтверждающий уплату государственной пошлины.
Апелляционная жалоба и приложенные к нему документы представляются с копиями, число которых соответствует числу лиц, участвующих в деле.

При подаче апелляционной жалобы, которая не соответствует требованиям, установленным ГПК РФ, не оплаченной государственной пошлиной, мировой судья не позднее чем через пять дней со дня поступления жалобы выносит определение, которым оставляет жалобу, без движения, и назначает лицу, подавшему жалобу разумный срок для исправления недостатков жалобы с учетом характера таких недостатков, а также места жительства или места нахождения лица, подавшего жалобу.

В случае, если лицо, подавшее апелляционную жалобу выполнит в установленный срок указания, содержащиеся в определении мирового судьи, жалоба считается поданной в день первоначального поступления ее мировому судье.

На определение мирового судьи об оставлении апелляционной жалобы без движения может быть подана частная жалоба.

Апелляционная жалоба возвращается лицу в случае:

- невыполнения в установленный срок указаний мирового судьи, содержащихся в определении об оставлении жалобы без движения;

- истечения срока обжалования, если в жалобе не содержится просьба о восстановлении срока или в его восстановлении отказано.

Апелляционная жалоба возвращается также по просьбе лица, подавшего жалобу, если дело не направлено мировым судьей в суд апелляционной инстанции.

Возврат апелляционной жалобы лицу подавшему жалобу осуществляется на основании определения мирового судьи. На определение мирового судьи о возвращении апелляционной жалобы может быть подана частная жалоба.
