О распоряжении земельными участками, государственная собственность на которые не разграничена

В соответствии с пунктом 3 статьи 3.3. Федерального закона от 25.10.2001 № 137-ФЗ «О введении в действие Земельного кодекса Российской Федерации» полномочия по распоряжению земельными участками, государственная собственность на которые не разграничена, прекращаются у органа местного самоуправления муниципального района и возникают у органа местного самоуправления поселения с даты утверждения правил землепользования и застройки поселения. Распоряжение земельными участками, государственная собственность на которые не разграничена, осуществляется органом местного самоуправления муниципального района в отношении земельных участков, расположенных на территории поселения, входящего в состав этого муниципального района, при отсутствии утвержденных правил землепользования и застройки поселения, а также в отношении земельных участков, расположенных на межселенных территориях муниципального района.

Данные изменения были внесены Федеральным законом от 23.06.2014 № 171-ФЗ «О внесении изменений в Земельный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации» и вступили в силу с 1 марта 2015 года.

В силу части 4 статьи 15 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» (далее – Федеральный закон № 131 - ФЗ) по соглашению с органами местного самоуправления отдельных поселений, входящих в состав муниципального района, возможна передача только тех полномочий органов местного самоуправления поселения, которые отнесены к вопросам местного значения и установлены статьей 14 Федерального закона № 131- ФЗ. 

Поскольку полномочия по распоряжению земельными участками, государственная собственность на которые не разграничена, установлены федеральным законом и не отнесены к вопросам местного значения, полагаем, что органы местного самоуправления поселений не могут передавать  данное полномочие муниципальному району (аналогичные выводы указаны в Постановлении ФАС Поволжского округа от 02.03.2011 по делу N А57-2601/2010).

Что касается урегулирования вопроса передачи полномочий по распоряжению земельными участками, государственная собственность на которые не разграничена, от органов местного самоуправления поселений органам местного самоуправления муниципального района и внесения изменений в закон Республики Марий Эл от 26 февраля 2015 г. № 3 – З «О регулировании земельных отношений в Республике Марий Эл», сообщаем следующее:

Земельное законодательство находится в совместном ведении Российской Федерации и субъектов Российской Федерации (статья 72 Конституции Российской Федерации). Частью 2 статьи 26.3. Федерального закона от 06.10.1999 № 184-ФЗ «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации» (далее – Федеральный закон № 184 – ФЗ) установлен перечень вопросов, решение которых по предметам совместного ведения относится к полномочиям органов государственной власти субъекта Российской Федерации. Полномочие по регулированию правоотношений в части  распоряжения земельными участками, государственная собственность на которые не разграничена, в статье 26.3. Федерального закона № 184 – ФЗ не указано. Следовательно, полагаем, что органы государственной власти субъектов Российской Федерации не правомочны изменять объем полномочий органов местного самоуправления, установленный федеральным законом.

