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О возбуждении 
уголовного дела частного обвинения
Уголовные дела о преступлениях, предусмотренных статьями       115 частью первой (умышленное причинение легкого вреда здоровью), 116 частью первой (побои), 128.1 частью первой (клевета) Уголовного кодекса Российской Федерации, считаются уголовными делами частного обвинения, возбуждаются не иначе как по заявлению потерпевшего, его законного представителя, и подлежат прекращению в связи с примирением потерпевшего с обвиняемым. Возбуждаются вышеуказанные уголовные дела в отношении конкретного лица путем подачи потерпевшим или его законным представителем заявления мировому судье. В случае смерти потерпевшего уголовное дело возбуждается путем подачи заявления его близким родственником

Заявление должно содержать:

- наименование мирового судьи, в который оно подается;

- описание события преступления, места, времени, а также обстоятельств его совершения;

- просьбу, адресованную мировому судье, о принятии уголовного дела к производству;

- данные о потерпевшем, а также о документах, удостоверяющих его личность;

- данные о лице, привлекаемом к уголовной ответственности;

- список свидетелей, которых необходимо вызвать в суд;

- подпись лица, его подавшего.

Заявление подается мировому судье с копиями по числу лиц, в отношении которых возбуждается уголовное дело частного обвинения.

Секретарь мирового судьи регистрирует заявление и, не позднее следующего рабочего дня после дня регистрации, передает его на рассмотрение мировому судье. Регистрация уголовного дела частного обвинения производится датой вынесения постановления о принятии заявления по делу частного обвинения к производству.
С момента принятия мировым судьей заявления к своему производству, о чем выносится постановление, лицо, его подавшее, является частным обвинителем. Ему должны быть разъяснены права, предусмотренные статьями 42 и 43 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации (далее - УПК РФ), о чем составляется протокол, подписываемый мировым судьей и лицом, подавшим заявление.

При наличии оснований для назначения судебного заседания мировой судья в течение 7 суток со дня поступления заявления вызывает лицо, в отношении которого подано заявление, знакомит его с материалами уголовного дела, вручает копию поданного заявления, разъясняет права подсудимого в судебном заседании, предусмотренные статьей 47 УПК РФ, и выясняет, кого, по мнению данного лица, необходимо вызвать в суд в качестве свидетелей защиты, о чем у него берется подписка.

В случае неявки мировому судье лица, в отношении которого подано заявление, копия заявления с разъяснением прав подсудимого, а также условий и порядка примирения сторон направляется по почте подсудимому.

Мировой судья разъясняет сторонам возможность примирения.        
В случае поступления от них заявлений о примирении производство по уголовному делу по постановлению мирового судьи прекращается в соответствии с частью второй статьи 20 УПК РФ.

Если примирение между сторонами не достигнуто, то мировой судья назначает рассмотрение уголовного дела в судебном заседании.

В случаях, если поданное заявление частного обвинения не отвечает требованиям частей 5, 6 ст. 318 УПК РФ, мировой судья выносит постановление о возвращении заявления лицу, его подавшему, в котором предлагает ему привести заявление в соответствие с указанными требованиями и устанавливает для этого срок, установленный частью 1 статьи 319 УПК РФ. Заявителю не позднее следующего рабочего дня после дня вынесения выше указанного постановления сопроводительным письмом направляется копия этого постановления и копия заявление частного обвинения, если таковая прилагалась заявителем. 
Если заявление по делу частного обвинения не будет приведено в назначенный мировым судьей срок, в соответствие с законом, мировой судья выносит постановление об отказе в принятия заявления к своему производству, копия которого сопроводительным письмом направляется секретарем мирового судьи заявителю не позднее следующего рабочего дня после вынесения постановления.
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