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Взыскание алиментов в судебном порядке

В соответствии со статьей 80 Семейного кодекса Российской Федерации (далее – СК РФ) родители обязаны содержать своих несовершеннолетних детей. В случае, если родители не предоставляют содержание своим несовершеннолетним детям, средства на содержание несовершеннолетних детей (алименты) взыскиваются с родителей в судебном порядке. При отсутствии соглашения родителей об уплате алиментов, при непредоставлении содержания несовершеннолетним детям и при непредъявлении иска в суд орган опеки и попечительства вправе предъявить иск о взыскании алиментов на несовершеннолетних детей к их родителям (одному из них). 

В соответствии с положением статьи 29 Гражданского процессуального кодекса Российской Федерации иск к ответчику, место жительства которого неизвестно или который не имеет места жительства в Российской Федерации, может быть предъявлен в суд по месту нахождения его имущества или по его последнему известному месту жительства в Российской Федерации. Иски о взыскании алиментов могут быть предъявлены истцом также в суд по месту его жительства. Цена иска определяется по искам о взыскании алиментов, исходя из совокупности платежей за год. При неизвестности места пребывания ответчика по требованиям о взыскании алиментов, судья обязан вынести определение об объявлении розыска ответчика. 

В случае, если заявлено требование о взыскании алиментов на несовершеннолетних детей, не связанное с установлением отцовства, оспариванием отцовства (материнства) или необходимостью привлечения других заинтересованных лиц, заинтересованное лицо вправе подать заявление мировому судье о выдаче судебного приказа. Судебный приказ - судебное постановление, вынесенное мировым судьей единолично на основании заявления о взыскании алиментов.

, который является одновременно исполнительным документом и приводится в исполнение в порядке, установленном для исполнения судебных постановлений.

В случае подачи искового заявления о взыскании алиментов, дела о взыскании алиментов рассматриваются и разрешаются мировым судьей до истечения месяца.

Судебный приказ либо решение о взыскании алиментов подлежат немедленному исполнению, то есть обращаются к исполнению мировым судьей в день вынесения судебного акта. Так, судебный приказ является одновременно исполнительным документом и приводится путем выдачи его взыскателю либо направлению его взыскателю заказным письмом с уведомление о вручении. В случае вынесения решения о взыскании алиментов, изготавливается исполнительный лист, который выдается истцу либо исполнительный лист направляется истцу заказным письмом с уведомление о вручении. Судебный приказ, исполнительный лист мировым судьей может быть направлен непосредственно в службу судебных приставов, при наличии об этом письменного заявления  взыскателя, истца.
