Информация на тему:
«О правах граждан при предоставлении государственных и муниципальных услуг, установленных Федеральным законом «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг»
в формате вопросов и ответов»
1. Поясните, пожалуйста, сферу деятельности названного Федерального закона?

Рассматриваемый нами Федеральный закон регулирует отношения, возникающие в связи с предоставлением государственных и муниципальных услуг соответственно федеральными органами исполнительной власти, органами государственных внебюджетных фондов, исполнительными органами государственной власти субъектов Российской Федерации, а также местными администрациями и иными органами местного самоуправления, осуществляющими исполнительно-распорядительные полномочия.

2. А чем отличается государственная услуга от государственной функции?

Главное отличие заключается в том, что исполнение функции связано с властными полномочиями (например, контролем, надзором), тогда как оказание услуги осуществляется лишь в том случае, когда за ней обратились, т.е. носит исключительно заявительный характер.
3. В таком случае практически каждый из нас сталкивается с необходимостью получения той или иной государственной услуги. Расскажите поподробнее – какие права есть у граждан, что мы должны знать, когда становимся «заявителями»?
При получении государственных и муниципальных услуг заявители имеют право на:

1) получение государственной услуги своевременно и в соответствии со стандартом ее предоставления;

2) также на получение полной, актуальной и достоверной информации о порядке предоставления государственных услуг; 
3) получение государственных услуг в электронной форме или в иных формах по выбору заявителя;

4) досудебное (внесудебное) рассмотрение жалоб в процессе получения государственных и (или) муниципальных услуг;

5) ну и на получение государственных и муниципальных услуг в многофункциональном центре.
На сегодняшний день в республике существует 16 таких многофункциональных центров, из них 2 – в г.Йошкар-Оле.
Хотелось бы сказать, что электронный документооборот охватывает все новые сферы общественных отношений, включая и предоставление государственных услуг. Это, в первую очередь, экономит время, и, конечно же, финансовые средства. 
В сети «Интернет» доступен единый портал государственных и муниципальных услуг. Он является федеральной государственной информационной системой. В нашей республике есть аналогичный портал - портал государственных и муниципальных услуг Республики Марий Эл. Всю необходимую информацию о государственных услугах любого уровня можно найти в сети «Интернет».
Если возникли какие-то сложности – опять же можно задать вопрос в системе онлайн – консультирования, которая существует на сайте каждого органа исполнительной власти Республики Марий Эл, оказывающего ту лили иную государственную услугу.
4. Говоря о правах, нельзя не сказать и об обязанностях. Только в данном случае, учитывая, что государственная услуга носит заявительный характер, меня интересуют обязанности органов, предоставляющих государственные услуги.
Органы, предоставляющие государственные услуги, обязаны:

1) предоставлять государственные или муниципальные услуги в соответствии с административными регламентами;

2) обеспечивать возможность получения заявителем государственной услуги в электронной форме, а также в иных формах по выбору заявителя;

3) государственные органы обязаны предоставлять в многофункциональные центры, в иные органы по межведомственным запросам документы и информацию, необходимые для получения названных услуг;

Органы, предоставляющие государственные услуги, не вправе требовать от заявителя:

представления не предусмотренных при оказании государственной услуги документов и информации, в том числе документов, подтверждающих внесение заявителем платы, если эту информацию можно получить путем направления межведомственного запроса.
осуществления каких-либо дополнительных согласований, необходимых для получения государственной услуги.
5. Вы сказали, что государственные услуги предоставляются в соответствии с административными регламентами. Что представляют собой эти документы? Насколько они необходимы?
Административный регламент – это нормативный документ, который детально конкретизирует последовательность предоставления той или иной государственной услуги, непосредственно затрагивает права граждан.
Административные регламенты утверждаются приказами органов исполнительной власти Республики Марий Эл и проходят государственную регистрацию в Министерстве юстиции Республики Марий Эл.


Административные регламенты - это не оторванные от нашей повседневной жизни документы, они затрагивают практически все сферы общественных взаимоотношений – образование, здравоохранение, социальную сферу.
Например, присвоение званий «Ветеран труда» и «Ветеран труда Республики Марий Эл», назначение и выплата пособия по беременности и родам, ежемесячная денежная компенсация расходов на оплату жилого помещения и коммунальных услуг отдельным категориям граждан, проживающих в Республике Марий Эл - по всем этим услугам приняты административные регламенты.
Административные регламенты размещаются на информационных стендах тех государственных органов, которые эти услуги оказывают для того, чтоб гражданин мог прийти, ознакомиться с ними и четко определить последовательность своих действий – в какой кабинет обратиться с заявлением, какие документы необходимо предоставить, к какому должностному лицу обратиться, по какому телефону позвонить.
Наличие четко прописанных процедур, сроков, действий должностных лиц, оказывающих государственную услугу, способствует, в том числе, исключению каких-либо коррупционных проявлений.

На Министерство юстиции Республики Марий Эл также возложена функция по подготовке предложений об устранении правовых, административных барьеров для граждан и юридических лиц, поэтому при проведении правовой и антикоррупционной экспертизы административных регламентов нами вносятся соответствующие предложения в органы исполнительной власти Республики Марий Эл в целях упрощения процедуры оказания государственных услуг, сокращения сроков, исключения коррупциогенных факторов.
Одним словом – административные регламенты, это не столько нормативная «обязательность», сколько оправданная «необходимость».
6. Какие из последних изменений в законодательстве в сфере государственных услуг, на Ваш взгляд, наиболее актуальны для граждан?
Как уже говорилось, любая государственная услуга оказывается согласно административному регламенту, который в обязательном порядке содержит стандарт ее предоставления.

С 1 января 2016 года уточняются требования к стандарту оказания государственных услуг в части требований к помещениям с целью обеспечения их доступности для инвалидов.
Иными словами федеральные органы государственной власти, органы государственной власти Республики Марий Эл, органы местного самоуправления, организации - независимо от их организационно-правовых форм, обязаны обеспечить инвалидам (включая инвалидов, использующих кресла-коляски и собак-проводников) условия для беспрепятственного доступа к объектам, в которых находятся помещения, где непосредственно оказываются государственные услуги. 
Также на перечисленные выше структуры возложена обязанность обеспечения:

возможности самостоятельного передвижения по территории названных помещений; 
входа в такие объекты и выхода из них;

сопровождения инвалидов, имеющих стойкие расстройства функции зрения;

надлежащего размещения оборудования и носителей информации;

допуска на объекты собаки-проводника при наличии документа, подтверждающего ее специальное обучение и другие обязанности.
Еще раз акцентируется внимание на том, что это не право, а обязанность, за неисполнение которой должностные лица перечисленных выше государственных органов и организаций могут быть привлечены к ответственности.
