Минюст разъясняет
О предоставлении Министерством юстиции Республики
Марий Эл государственной услуги «Проставление апостиля
на российских официальных документах о государственной регистрации актов гражданского состояния, подлежащих вывозу за пределы территории Российской Федерации»

Государственной услугой, предоставляемой Министерством юстиции Республики Марий Эл, является проставление апостиля на российских официальных документах о государственной регистрации актов гражданского состояния, подлежащих вывозу за пределы территории Российской Федерации. Отдел записи актов гражданского состояния является структурным подразделением Министерства юстиции, уполномоченным на предоставление данной государственной услуги. 
Федеральный закон от 28 ноября 2015 г. № 330 - ФЗ "О проставлении апостиля на российских официальных документах, подлежащих вывозу
за пределы территории Российской Федерации" (далее – Федеральный закон) закрепляет основные понятия и термины, нормативное правовое регулирование отношений в сфере проставления апостиля, полномочия компетентных органов в сфере проставления апостиля, перечень документов, рассматриваемых в качестве российских официальных документов, срок проставления апостиля, государственная пошлина за проставление апостиля, заполнение апостиля. Приказом Министерства юстиции Российской Федерации от 8 июня 2016 г. N 127 утвержден Административный регламент предоставления государственной услуги по проставлению апостиля
на российских официальных документах (далее – Административный регламент), который устанавливает последовательность действий (административных процедур) при предоставлении государственной услуги по проставлению апостиля на российских официальных документах
о государственной регистрации актов гражданского состояния, подлежащих вывозу за пределы Российской Федерации, и сроки, в течение которых эти действия должны быть произведены.
Российским официальным документом является документ, подтверждающий наличие либо отсутствие факта о государственной регистрации акта гражданского состояния, выданный органами ЗАГС
в Республике Марий Эл, или справка, выданная архивными органами, такие как: 

- свидетельство о рождении; 

- свидетельство о смерти;

- свидетельство о заключении брака;

- свидетельство о расторжении брака;

- свидетельство о перемене имени;

- свидетельство об установлении отцовства; 
- свидетельство об усыновлении (удочерении);

- справка об отсутствии факта государственной регистрации заключения брака;

- другая справка о государственной регистрации актов гражданского состояния).
В качестве заявителей могут выступать как физические, так
и юридические лица (за исключением государственных органов
и их территориальных органов, органов государственных внебюджетных фондов и их территориальных органов, органов местного самоуправления).
Предоставление государственной услуги, а также выдача результата предоставления государственной услуги производятся по заявлению
о проставлении апостиля (далее - заявление) и приложенным к нему документам, а именно:
- документ, удостоверяющий личность заявителя (паспорт либо иной документ);

- российский официальный документ;

- документ, подтверждающий полномочия представителя юридического лица, если в качестве заявителя выступает юридическое лицо (доверенность или иной документ); 

- документ об уплате государственной пошлины в размере 2500 рублей за каждый документ;
- документ, являющийся основанием для предоставления льготы по уплате государственной пошлины (при наличии льгот, указанных в статье 333.39 Налогового Кодекса Российской Федерации).
Общий срок предоставления государственной услуги по проставлению апостиля не должен превышать пяти рабочих дней со дня регистрации Министерством заявления и документов.
В приеме документов, необходимых для предоставления государственной услуги, может быть отказано в следующих случаях:

- не представлен документ, удостоверяющий личность заявителя;
- российский официальный документ выдан другим субъектом Российской Федерации либо исходит от органа, должностного лица, нотариуса или юридического лица иностранного государства; 
- на российском официальном документе отсутствуют подпись должностного лица, от которого исходит данный документ, и (или) оттиск печати органа ЗАГС, либо подпись и (или) оттиск не соответствуют имеющимся записям актов гражданского состояния; 
- российский официальный документ содержит подчистки, приписки, исправления, имеются нечитаемые детали подписи должностного лица, от которого исходит данный документ, и (или) оттиска печати органа ЗАГС;
- если заявитель при обращении за получением государственной услуги представил в электронной форме заявление и документы, подписанные усиленной квалифицированной электронной подписью, с несоблюдением установленных условий признания усиленной квалифицированной электронной подписи действительной.
Основаниями для отказа в проставлении государственной услуги являются:
- заявитель не представил заявление и (или) документы либо документы не соответствуют требованиям, установленным Административным регламентом;

- российский официальный документ не соответствует требованиям, предъявляемым к нему Федеральным законом от 15 ноября 1997 г. № 143-ФЗ «Об актах гражданского состояния» и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации;

- подписавшее российский официальный документ должностное лицо не обладает полномочием на его подписание;

- если сведения, указанные в первом и втором экземплярах записи акта гражданского состояния, идентичны и не соответствуют сведениям, указанным в российском официальном документе;

- если после получения ответа на межведомственный запрос, выяснилось, что не уплачена государственная пошлина;
После получения отказа в предоставлении государственной услуги заявитель вправе обратиться повторно с заявлением и документами, устранив нарушения, которые послужили основанием для отказа в предоставлении государственной услуги.
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