Информация на тему:
«Об изменениях законодательства, регламентирующего проведение публичных мероприятий»

В марте 2016 года внесены изменения  в Федеральный закон 
от 19 июня 2004 года № 54-ФЗ «О собраниях, митингах, демонстрациях, шествиях и пикетированиях». Новации коснулись уточнения некоторых понятий, используемых в федеральном законе, а также порядка подачи уведомления о проведении публичного мероприятия.
По имеющейся практике некоторых субъектов Российской Федерации при проведении протестных акций использовались быстровозводимые сборно-разборные конструкции в общественных местах (так называемые «палаточные городки»). При определенных условиях и обстоятельствах подобные акции могут перерасти в стихийные выступления, групповые и массовые нарушения общественного порядка.

В целях исключения подобных ситуаций законодательно закреплено право граждан при проведении пикетирования использовать сборно-разборные конструкции.
Также предусматривается, что при передвижении граждан во время демонстрации может осуществляться использование транспортных средств.
В целях приведения в соответствие с Федеральным законом от 9 марта 2016 г. № 61-ФЗ «О внесении изменений в статьи 2 и 7 Федерального закона «О собраниях, митингах, демонстрациях, шествиях и пикетированиях» в апреле 2016 года были внесены соответствующие изменения в Закон Республики Марий Эл от 1 октября 2004 г. № 36-З «О регулировании отдельных вопросов, связанных с проведением публичных мероприятий на территории Республики Марий Эл».
Внесенными изменениями уточняется  порядок подачи уведомления о проведении публичного мероприятия в случае, если при его проведении планируется использование быстровозводимой сборно-разборной конструкции, создающей препятствия для движения пешеходов и транспортных средств. Благодаря новациям устанавливается, что при проведении пикетирования группой лиц либо пикетирования, осуществляемого одним участником с использованием быстровозводимой сборно-разборной конструкции, создающей препятствия для движения пешеходов и транспортных средств, уведомление о проведении публичного мероприятия может подаваться в срок не позднее трех дней до дня его проведения, а если указанные дни совпадают с воскресеньем и (или) нерабочим праздничным днем (нерабочими праздничными днями) - не позднее четырех дней до дня его проведения. Если срок подачи уведомления о проведении публичного мероприятия полностью совпадает с нерабочими праздничными днями, уведомление может быть подано в последний рабочий день, предшествующий нерабочим праздничным дням.
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