Порядок определения дохода граждан и постоянно проживающих совместно с ними членов их семей и стоимости подлежащего налогообложению имущества
Согласно статье 13 Жилищного кодекса Российской Федерации установление порядка определения дохода граждан и постоянно проживающих совместно с ними членов их семей и стоимости подлежащего налогообложению их имущества в целях признания граждан нуждающимися в предоставлении жилых помещений по договорам найма жилых помещений жилищного фонда социального использования относится к полномочиям органов государственной власти субъекта Российской Федерации в области жилищных отношений.
В силу части 2 статьи 49 названного Кодекса малоимущими гражданами являются граждане, если они признаны таковыми органом местного самоуправления в порядке, установленном законом субъекта Российской Федерации, с учетом дохода, приходящегося на каждого члена семьи, и стоимости имущества, находящегося в собственности членов семьи и подлежащего налогообложению.

Так, статьей 2.1. Закона Республики Марий Эл от 11.05.2005              № 13-З «О регулировании отдельных жилищных отношений в Республике Марий Эл» (далее – Закон РМЭ) установлен порядок определения дохода граждан и постоянно проживающих совместно с ними членов их семей и стоимости подлежащего налогообложению их имущества в целях признания граждан нуждающимися в предоставлении жилых помещений по договорам найма жилых помещений жилищного фонда социального использования.

Определение дохода граждан и постоянно проживающих совместно с ними членов их семей и стоимости подлежащего налогообложению их имущества производится органом местного самоуправления на основании личного заявления гражданина (лица, являющегося его представителем в соответствии с законодательством Российской Федерации), в котором указываются размер дохода заявителя и членов его семьи, а также перечень движимого и недвижимого имущества, подлежащего налогообложению и находящегося в собственности заявителя и членов его семьи (пункт 2 статьи 2 статьи 2.1. Закона).

Если граждане не имеют возможности подтвердить документально какие-либо виды своих доходов, за исключением доходов от трудовой и предпринимательской деятельности, им предоставляется право самостоятельно декларировать такие доходы в заявлении о признании их малоимущими (абзац 10 пункта 2 Закона).

Размер дохода, приходящегося на каждого члена семьи, и стоимость имущества, находящегося в собственности членов семьи и подлежащего налогообложению, определяются органами местного самоуправления за расчетный период, равный одному календарному году, непосредственно предшествующему месяцу подачи заявления, на основании представленных гражданами сведений.

Пунктом 6 статьи 2 Закона установлен перечень видов доходов, полученных каждым членом семьи в денежной и натуральной форме для расчета размера дохода, приходящегося на каждого члена семьи, в соответствии с федеральным законодательством.

Стоит отметить, что Законом установлены случаи, когда не учитываются в доходе семьи или одиноко проживающего гражданина государственная социальная помощь, оказываемая в соответствии с законодательством Российской Федерации о государственной социальной помощи в виде денежных выплат и натуральной помощи, единовременные страховые выплаты, производимые в возмещение ущерба, причиненного жизни и здоровью человека, его личному имуществу и имуществу, находящемуся в общей собственности членов его семьи, а также ежемесячные суммы, связанные с дополнительными расходами на медицинскую, социальную и профессиональную реабилитацию в соответствии с решением учреждения государственной службы медико-социальной экспертизы, денежные средства, уплаченные за обучение членов семьи или одиноко проживающих граждан в образовательных учреждениях, имеющих государственную аккредитацию.

Для исчисления среднемесячного дохода, приходящегося на каждого члена семьи, органом местного самоуправления определяется среднемесячный совокупный доход семьи и делится на количество членов семьи. Среднемесячный совокупный доход семьи определяется как сумма среднемесячных доходов каждого члена семьи.

Законом установлены случаи определения размера дохода таких категорий граждан, как одиноко проживающие дети-сирот и дети, оставшихся без попечения родителей, лица из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, проживавших в течение всего расчетного периода или его части в образовательных и иных организациях, в том числе в организациях социального обслуживания, в приемных семьях, детских домах семейного типа, а также одиноко проживающие граждане-заявители, проходившие в течение расчетного периода или его части службу в Вооруженных Силах Российской Федерации или пребывавшие в учреждениях, исполняющих наказания в виде лишения свободы.
При определении стоимости имущества, находящегося в собственности членов семьи в целях признания граждан малоимущими и предоставления им по договорам социального найма жилых помещений муниципального жилищного фонда, учитывается стоимость имущества, находящегося в собственности таких граждан и членов их семьи и подлежащей налогообложению в соответствии с законодательством (жилые и нежилые помещения, дачи и иные здания, строения и сооружения, транспортные средства, земельные участки сельскохозяйственного и несельскохозяйственного назначения, включая земельные участки, занятые строениями и сооружениями) (пункт 10 статьи 2 Закона).

Таким образом при постановке на учет в качестве нуждающихся в улучшении жилищных условий будут учитываться все жилые помещения, имеющиеся у заявителя в собственности.

А также, пунктом 10 статьи 2 Закона определены случаи, когда определенное имущество не учитывается в стоимости имущества, приходящегося на каждого члена семьи в целях признания граждан малоимущими и предоставления им по договорам социального найма жилых помещений муниципального жилищного фонда.
При введении в действие новых налогов или расширении перечня имущества, подлежащего налогообложению в соответствии с законодательством Российской Федерации о налогах и сборах, орган местного самоуправления, определяющий стоимость имущества в целях признания граждан малоимущими, сообщает гражданам, отнесенным ранее к категории малоимущих, о необходимости предоставления сведений о стоимости такого имущества для повторного определения общей стоимости имущества, подлежащего налогообложению и находящегося в собственности гражданина-заявителя и членов его семьи (пункт 11 статьи 2 Закона).

При отмене соответствующих налогов или исключении имущества из перечня имущества, подлежащего налогообложению в соответствии с законодательством Российской Федерации о налогах и сборах, орган местного самоуправления, осуществляющий оценку стоимости имущества в целях признания граждан малоимущими, повторно определяет общую стоимость имущества, подлежащего налогообложению и находящегося в собственности гражданина-заявителя и членов его семьи (пункт 12 статьи 2 Закона).

Согласно пункту 13 статьи 2 Закона стоимость недвижимого имущества, находящегося в собственности членов семьи и подлежащего налогообложению, определяется на основании данных органов технической инвентаризации об инвентаризационной стоимости имущества на дату представления документов. В случае несогласия заявителя с произведенной оценкой стоимости недвижимого имущества он вправе обратиться к независимой оценочной организации (оценщику). В этом случае для определения стоимости недвижимого имущества используется акт независимой оценки.

Следует отметить, при оценке стоимости имущества, находящегося в собственности членов семьи и подлежащего налогообложению, не учитываются льготы по налогообложению, предоставленные отдельным категориям налогоплательщиков (пункт 15 статьи 2 Закона).
А также, согласно пункту 16 статьи 2 Закона в случае если в течение расчетного периода членами семьи было продано имущество, входящее в перечень имущества, подлежащего налогообложению и учитываемого для признания граждан малоимущими в целях предоставления жилых помещений муниципального жилищного фонда по договорам социального найма, стоимость проданного имущества учитывается как стоимость имущества, имеющегося в наличии в течение расчетного периода, за исключением случаев вынужденной продажи (оплата срочного медицинского лечения, дорогостоящих лекарств и др.), подтвержденной соответствующими документами.

Таким образом, при определении дохода граждан и постоянно проживающих совместно с ними членов их семей и стоимости подлежащего налогообложению имущества Законом предусмотрен исчерпывающий перечень видов доходов полученных каждым членом семьи как в денежной, так и натуральной форме, перечень видов доходов, которые не учитываются в составе доходов семьи или одиноко проживающего гражданина. Законом также установлено, что при определении стоимости имущества находящегося в собственности членов семьи в целях признания граждан малоимущими и предоставления им по договорам социального найма жилых помещений муниципального жилищного фонда, учитывается стоимость любого имущества, находящегося в собственности таких граждан и членов их семьи и подлежащей налогообложению.
