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Рассмотрение мировым судьей

дел в порядке упрощенного производства
Рассмотрение дел в порядке упрощенного производства регламентируется главой 21.1 Гражданского процессуального кодекса Российской Федерации (далее – ГПК РФ).
Дела в порядке упрощенного производства рассматриваются мировым судьей по общим правилам искового производства, предусмотренным ГПК РФ со следующими особенностями.
В порядке упрощенного производства подлежат рассмотрению дела:

1) по исковым заявлениям о взыскании денежных средств или об истребовании имущества, если цена иска не превышает пятьдесят тысяч рублей, кроме дел, рассматриваемых в порядке приказного производства;

2) по исковым заявлениям о признании права собственности, если цена иска не превышает пятьдесят тысяч рублей;

3) по исковым заявлениям, основанным на представленных истцом документах, устанавливающих денежные обязательства ответчика, которые ответчиком признаются, но не исполняются, и (или) на документах, подтверждающих задолженность по договору, если цена иска не превышает пятьдесят тысяч рублей, кроме дел, рассматриваемых в порядке приказного производства.
Не подлежат рассмотрению мировым судьей в порядке упрощенного производства дела:

1) возникающие из административных правоотношений;

2) связанные с государственной тайной;

3) по спорам, затрагивающим права детей;

4) особого производства.

Исковое заявление по делу, рассматриваемому в порядке упрощенного производства, и прилагаемые к такому заявлению документы подаются мировому судье по общим правилам подсудности, установленным ГПК РФ.

Мировой судья выносит определение о принятии искового заявления к производству, в котором указывает на рассмотрение дела в порядке упрощенного производства, или определение о переходе к рассмотрению дела в порядке упрощенного производства и устанавливает срок для представления сторонами мировому судье, рассматривающим дело, и направления ими друг другу доказательств и возражений относительно предъявленных требований, который должен составлять не менее пятнадцати дней со дня вынесения соответствующего определения. В определении мировой судья может предложить сторонам урегулировать спор самостоятельно, указав на возможность примирения.

В определении мировой судья устанавливает срок, в течение которого стороны вправе представить мировому судье, рассматривающему дело, и направить друг другу дополнительно документы, содержащие объяснения по существу заявленных требований и возражений в обоснование своей позиции, и который должен составлять не менее тридцати дней со дня вынесения соответствующего определения. Такие документы не должны содержать ссылки на доказательства, которые не были представлены в течение пятнадцати дней со дня вынесения определения.

Период между датой окончания срока представления доказательств и возражений и датой окончания срока представления иных документов должен составлять не менее пятнадцати дней.

Если доказательства и иные документы поступили мировому судье до принятия решения по делу, но по истечении установленных мировым судьей сроков, мировой судья принимает эти доказательства и иные документы при условии, что сроки их представления пропущены по уважительным причинам.

Мировой судья рассматривает дело в порядке упрощенного производства без вызова сторон после истечения сроков, установленных в определении мировым судьей.
Мировой судья исследует изложенные в представленных сторонами документах объяснения, возражения и (или) доводы лиц, участвующих в деле, и принимает решение на основании доказательств, представленных в течение указанных сроков.

При рассмотрении дела в порядке упрощенного производства не применяются правила о ведении протокола и об отложении разбирательства дела. Предварительное судебное заседание по делам, рассматриваемым в порядке упрощенного производства, не проводится.

Решение по делу, рассматриваемому в порядке упрощенного производства, принимается путем вынесения мировым судьей резолютивной части решения, копия которого высылается лицам, участвующим в деле, не позднее следующего дня после дня его принятия и которое размещается на официальном сайте мирового судьи в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

По заявлению лиц, участвующих в деле, их представителей или в случае подачи апелляционных жалобы, представления по делу, рассматриваемому в порядке упрощенного производства, мировой судья составляет мотивированное решение.

Заявление о составлении мотивированного решения может быть подано в течение пяти дней со дня подписания резолютивной части решения мировым судьей по делу, рассмотренному в порядке упрощенного производства. 
Мотивированное решение мировым судьей изготавливается в течение пяти дней со дня поступления от лица, участвующего в деле, его представителя соответствующего заявления или со дня подачи апелляционной жалобы.

Решение мирового судья по делу, рассмотренному в порядке упрощенного производства, вступает в законную силу по истечении пятнадцати дней со дня его принятия, если не поданы апелляционные жалоба, представление.

В случае составления мотивированного решения такое решение вступает в законную силу по истечении пятнадцати дней со дня его принятия, а в случае составления мотивированного решения суда по заявлению лиц, участвующих в деле, их представителей - со дня принятия решения в окончательной форме.

В случае подачи апелляционной жалобы решение, если оно не отменено или не изменено, вступает в законную силу со дня принятия определения судом апелляционной инстанции.

