Порядок представления нормативных правовых актов органов исполнительной власти Республики Марий Эл на государственную регистрацию в Министерство юстиции Республики Марий Эл

Нормативные правовые акты органами исполнительной власти Республики Марий Эл должны представляться на государственную регистрацию в Министерство юстиции Республики Марий Эл в соответствии с требованиями Положения о порядке государственной регистрации нормативных правовых актов органов исполнительной власти Республики Марий Эл, утвержденного постановлением Правительства Республики Марий Эл от 30 апреля 2009 г. № 106.
Так, первым требованием является количество представляемых 
на государственную регистрацию органами исполнительной власти Республики Марий Эл приказов. Приказы должны быть представлены 
в Министерство юстиции Республики Марий Эл в 3 экземплярах: подлинник приказа, его копия на бумажном носителе и копия приказа на электронном носителе.

Вторым требованием является наличие справки к приказу. Если приказ издан совместно несколькими органами исполнительной власти Республики Марий Эл, то справка должна быть подготовлена органом, указанным первым в числе подписавших (утвердивших) приказ.

В справке должны быть указаны следующие данные:

а) основания издания нормативного правового акта:

сведения об актах действующего законодательства (наименование, дата, номер, источник опубликования, номера статей, пунктов), которыми органу (органам) исполнительной власти Республики Марий Эл поручается разработать нормативный правовой акт;

сведения об актах действующего законодательства (наименование, дата, номер, источник опубликования, номера статей, пунктов), определяющие компетенцию органа исполнительной власти Республики Марий Эл в случае издания нормативного правового акта по инициативе органа исполнительной власти Республики Марий Эл;

б) сведения о действующих нормативных правовых актах по данному вопросу и информацию о сроках приведения их в соответствие с принятым актом;

в) сведения о согласовании акта с заинтересованными органами, если такое согласование является обязательным;

г) в случае, если нормативный правовой акт направляется 
на государственную регистрацию повторно, а также если он издан взамен акта, в регистрации которого было отказано, в справке необходимо указать дату и номер письма Министерства юстиции Республики Марий Эл об отказе в государственной регистрации либо возвращении нормативного правового акта без государственной регистрации.

И третьим обязательным требованием является наличие на обороте каждого листа подлинника приказа визы разработчика проекта нормативного правового акта, а также работника, в служебные обязанности которого входит проведение правовой экспертизы нормативных правовых актов или проектов нормативных правовых актов.

Нарушение хотя одного из вышеуказанных требований является основанием для возврата приказа.
