Регистр муниципальных нормативных правовых актов в Республике Марий Эл
Регистр муниципальных нормативных правовых актов в Республике Марий Эл (далее – Регистр) является составной частью федерального регистра муниципальных нормативных правовых актов.

Правовые основы ведения Регистра:

Ведение Регистра осуществляется в соответствии со следующими нормативными правовыми актами:

Конституцией Российской Федерации (Собрание законодательства Российской Федерации, 2009, № 4, ст. 445);

Федеральным законом от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» (Собрание законодательства Российской Федерации, 2003, № 40, ст. 3822);

постановлением Правительства Российской Федерации от 10 сентября 2008 года              № 657 «О ведении федерального регистра муниципальных нормативных правовых актов» (Собрание законодательства Российской Федерации, 2008, № 38, ст. 4301);

приказом Министерства юстиции Российской Федерации от 19 декабря 2008 года  № 298 «Об организации работы по ведению федерального регистра муниципальных нормативных правовых актов» (Бюллетень нормативных актов федеральных органов исполнительной власти, 2009, № 5);

Законом Республики Марий Эл от 1 декабря 2008 года № 63-З «О порядке организации и ведения регистра муниципальных нормативных правовых актов в Республике Марий Эл» (Собрание законодательства Республики Марий Эл, 2009, № 1, ст. 3);

Указом Президента Республики Марий Эл от 17 октября 2008 года № 233 «Об изменениях в структуре органов исполнительной власти Республики Марий Эл» (Собрание законодательства Республики Марий Эл, 2008, № 11, ст. 566);

Постановлением Правительства Республики Марий Эл от 29 декабря 2008 года № 361 «Об утверждении Положения о Министерстве юстиции Республики Марий Эл» (Собрание законодательства Республики Марий Эл, 2009, № 1, ст. 71);
Приказ Министерства юстиции Республики Марий Эл от 17.02.2010 № 4-нпа «Об утверждении Административного регламента Министерства юстиции Республики Марий Эл по исполнению государственной функции по организации и ведению регистра муниципальных нормативных правовых актов в Республике Марий Эл» («Марийская правда. Официальный еженедельник», № 8, 05.03.2010).

Цели ведения Регистра:
· обеспечения верховенства Конституции Российской Федерации и федеральных законов;

· учета и систематизации муниципальных нормативных правовых актов (далее – муниципальные акты);

· реализации конституционного права граждан на получение достоверной информации о муниципальных актах;

· создания условий для получения информации о муниципальных актах органами государственной власти, органами местного самоуправления, должностными лицами и организациями.

Регистр ведется в электронном виде на русском языке.

Организация работы по ведению Регистра.
Муниципальные акты поступают в Министерство юстиции Республики Марий Эл (далее – Министерство юстиции) для включения в Регистр в бумажном и электронном виде.

Глава муниципального образования, глава местной администрации направляют в Министерство юстиции для включения в Регистр муниципальные акты и официальные издания или сведения об источниках официального опубликования (обнародования) в срок до 7 рабочих дней со дня их подписания (издания).

Муниципальные акты направляются в документальном виде на бумажных носителях и в электронном виде на машиночитаемых носителях.

Муниципальные акты в документальном виде направляются в виде официальных копий текстов муниципальных актов, копии текстов документов должны быть прошиты и пронумерованы, заверены печатью органа местного самоуправления и подписью уполномоченного лица.

Включение муниципальных актов в регистр осуществляется Министерством юстиции в срок до 30 рабочих дней со дня их поступления.

Информация, подлежащая включению в Регистр.
Включению в Регистр подлежат:

· все действующие муниципальные акты, принятые на местном референдуме (сходе граждан), нормативные правовые акты представительного органа муниципального образования, главы муниципального образования, местной администрации и иных органов местного самоуправления и должностных лиц местного самоуправления, предусмотренных уставом муниципального образования, а также: муниципальные акты, изменяющие (дополняющие) акт в целом (новая редакция) или его часть (части);

· муниципальные акты, содержащие положения об отмене, признании утратившим силу, продлении срока действия, приостановлении действия муниципального акта, признании его недействующим;

· муниципальные акты, устанавливающие порядок, сроки ввода в действие (вступления в силу) основного акта в целом или его частей, а также содержащие иную информацию о состоянии или изменении реквизитов акта;

· муниципальные акты, вносящие в исходный акт изменения ненормативного характера (например, изменяющие поименный состав комиссии или наименование органа).

В Регистр включаются:
· номера и даты государственной регистрации муниципальных актов;

· реквизиты муниципальных актов (вид акта, наименование принявшего (издавшего) его органа местного самоуправления (выборного должностного лица или иного должностного лица местного самоуправления), дата принятия (подписания), номер и заголовок);
· текст муниципального акта

· сведения об источнике и дате официального опубликования (обнародования) муниципальных актов;
· дополнительные сведения
В Регистр включаются следующие дополнительные сведения:
1) экспертные заключения Министерства юстиции в случае, если при проведении правовой экспертизы выявлено несоответствие акта федеральному законодательству, законодательству Республики Марий Эл, уставу муниципального образования;

2) акты прокурорского реагирования (протесты, представления, требования, заявления в суд);

3) решения, постановления и определения суда;

4) предписания антимонопольных органов;

5) акты органов государственной власти об отмене или приостановлении действия муниципальных нормативных правовых актов в части, регулирующей осуществление органами местного самоуправления отдельных государственных полномочий, переданных им на основании федерального закона или закона Республики Марий Эл;

6) письма, иная информация, поступившая из органов прокуратуры, органов государственной власти Республики Марий Эл, органов местного самоуправления и иных государственных органов.

Ведение Регистра включает в себя:
1) юридическую обработку муниципальных актов;
2) правовую экспертизу муниципальных актов;
3) присвоение муниципальному акту даты и номера регистрации;

4) формирование текстов муниципальных актов в электронном виде;

5) формирование реквизитов муниципальных актов и заполнение полей карточек документа;

6) обработку дополнительных сведений, формирование их текстов в электронном виде
7) поддержание базы данных Регистра в актуальном состоянии.

Правовая экспертиза муниципальных актов:

Ведение Регистра предполагает проведение правовой экспертизы муниципальных актов на предмет соответствия законодательству.

Целью правовой экспертизы является оценка формы муниципального акта, его целей и задач, предмета правового регулирования, компетенции органа или выборного должностного лица или иного должностного лица местного самоуправления, принявшего (издавшего) акт, содержащихся в нем норм, порядка принятия, обнародования (опубликования) на предмет соответствия федеральному законодательству, законодательству Республики Марий Эл, уставу муниципального образования, а также на предмет соответствия требованиям правил юридической техники.

Правовая экспертиза муниципальных актов осуществляется в срок до 24 рабочих дня со дня включения акта в регистр, за исключением случая, когда срок проведения правовой экспертизы может быть продлен по решению министра юстиции Республики Марий Эл в случае поступления  муниципального нормативного правового акта, представленного с несоблюдением срока, установленного статьей 4 Закона Республики Марий Эл от 1 декабря 2008 года № 63-З «О порядке организации и ведения регистра муниципальных нормативных правовых актов в Республике Марий Эл.
Регистр муниципальных нормативных правовых актов Республики Марий Эл ведется с 1 июня 2009 года, является частью федерального регистра муниципальных нормативных правовых актов (http://zakon.scli.ru/). 
  
По состоянию на 1 сентября 2014 года в Регистр Министерством юстиции включено 26 629 нормативных правовых акта.

