Правовые проблемы установления и взимания

местных налогов

Местные налоги, являясь одним из источников доходной части местных бюджетов, должны стать важнейшим источником доходов местных бюджетов, однако это пока скорее пожелание, нежели императив.
В России местные налоги не оказывают существенного влияния 
на формирование доходной части местных бюджетов, в среднем по России доля местных налогов в местных бюджетах не превышает 10%.
Кроме того, нормативное регулирование местных налогов 
по-прежнему не носит системного, завершенного характера, к примеру, раздел X «Местные налоги» Налогового кодекса Российской Федерации (далее – Налоговый кодекс) до недавнего времени состоял из одной главы 31 о земельном налоге, лишь недавно указанный раздел был дополнен новой главой «Налог на имущество физических лиц», предусматривающей переход исчисления налога с кадастровой стоимости имущества (кадастровая стоимость приближена к рыночной стоимости имущества в отличие от инвентаризационной стоимости, 
с которой в настоящее время исчисляется налог).

В соответствии с пунктом 4 статьи 12 Налогового кодекса местными признаются налоги, которые установлены Налоговым кодексом и нормативными правовыми актами представительных органов муниципальных образований о налогах и обязательны к уплате на территориях соответствующих муниципальных образований, если иное не предусмотрено Налоговым кодексом.
Налоговый кодекс устанавливает два вида местных налогов:
земельный налог;
налог на имущество физических лиц.
Согласно Налоговому кодексу эти налоги устанавливаются Налоговым кодексом и нормативными правовыми актами представительных органов поселений (муниципальных районов), городских округов; налоги вводятся в действие и прекращают действовать на территориях поселений (межселенных территориях), городских округов в соответствии с Налоговым кодексом и нормативными правовыми актами представительных органов поселений (муниципальных районов), городских округов о налогах.
Наряду с установлением местных налогов, названные управомоченные органы в порядке и пределах, предусмотренных Налоговым кодексом, могут определять также налоговые льготы, основания и порядок их применения.
Все указанные в Налоговом кодексе налоги, в том числе местные, отменяются только самим Налоговым кодексом. Не могут устанавливаться какие-либо местные налоги, не предусмотренные Налоговым кодексом (части 5 и 6 статьи 12). Таким образом, органы местного самоуправления жестко связаны в своих возможностях нормативного регулирования и в действиях в отношении местных налогов. В конечном счете это направлено на учет интересов граждан, обеспечение их единого статуса, защиту прав в таком сложном процессе, как налогообложение.
С одной стороны, чем ниже налоговые ставки, тем более эффективно развивается экономика муниципального образования, 
с другой стороны, острые социальные проблемы, требующие немедленного финансирования, часто вынуждают органы местного самоуправления увеличивать размеры налогов.
К тому же проблемой является взимание местных налогов с условной (инвентаризационной), а не рыночной стоимости имущества; однако если расчет местных налогов начнется с учетом рыночных расценок земли, квартир, домов и другого имущества, большинство граждан просто не выдержат повышения ставок налогов.
Опираясь на нормы налогового права, органы муниципальной власти реализуют налоговую политику, используя ее конкретные инструменты: изменяя налоговые ставки, устанавливая налоговые льготы, поэтому специфика налоговой политики на муниципальном уровне должна определяться с учетом компетенции данных органов 
в налоговой сфере и особенностей нормотворческой деятельности на муниципальном уровне.
