Информация
Полномочия органов местного самоуправления по определению прилегающих территорий, на которых не допускаются розничная продажа алкогольной продукции
Частью 2 статьи 16 Федерального закона от 22 ноября 1995 г.             № 171-ФЗ «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции» установлен запрет на розничную продажу алкогольной продукции:

в детских, образовательных, медицинских организациях,                      на объектах спорта, на прилегающих к ним территориях;

в организациях культуры, за исключением розничной продажи алкогольной продукции, осуществляемой организациями, и розничной продажи пива и пивных напитков, сидра, пуаре, медовухи, осуществляемой индивидуальными предпринимателями, при оказании ими услуг общественного питания;

на всех видах общественного транспорта (транспорта общего пользования) городского и пригородного сообщения, на остановочных пунктах его движения (в том числе на станциях метрополитена),                    на автозаправочных станциях;

на оптовых и розничных рынках, на вокзалах, в аэропортах,                   в иных местах массового скопления граждан и местах нахождения источников повышенной опасности, определенных органами государственной власти Республики Марий Эл в порядке, установленном Правительством Российской Федерации. Указанные ограничения действуют также на прилегающих к таким местам территориях;

на объектах военного назначения и на прилегающих к ним территориях;

в нестационарных торговых объектах. 

К прилегающим территориям относятся земельные участки, которые непосредственно прилегают к зданиям, строениям, сооружениям и границы которых определяются решениями органов местного самоуправления в порядке, установленном Правительством Российской Федерации.

Постановлением Правительства Российской Федерации                          от 27 декабря 2012 г. № 1425 утверждены Правила определения органами местного самоуправления границ прилегающих к некоторым организациям и объектам территорий, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции (далее – Правила).

Пункт 5 Правил закрепляет, что дополнительная территория определяется:
а) при наличии обособленной территории - от входа для посетителей на обособленную территорию до входа для посетителей в стационарный торговый объект;

б) при отсутствии обособленной территории - от входа для посетителей в здание (строение, сооружение), в котором расположены организации и (или) объекты, до входа для посетителей в стационарный торговый объект.

Способ расчета от организаций и (или) объектов до границ прилегающих территорий определяется органом местного самоуправления с учетом конкретных особенностей местности и застройки (исходя из практики по радиусу, по прямой линии, по периметру).

Дополнительная территория к объекту должна определяться исходя из мест расположения всех имеющихся входов, независимо от их назначения (центральный или технический).

Пункт 6 Правил устанавливает процентное ограничение между максимальным и минимальным значением расстояния от одного и того же типа организаций (объектов) до границ прилегающих территорий. По всем типам это ограничение составляет 30 процентов.

При этом органы местного самоуправления вправе дифференцированно определять границы прилегающих территорий для установления запрета на розничную продажу алкогольной продукции в стационарных торговых объектах и розничную продажу алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания.

Данный пункт Правил оспаривался в судебном порядке, однако заявление не было удовлетворено, а Верховный Суд России в апелляционном определении от 26 марта 2015 г. № АПЛ15-82 указал следующее:

размеры прилегающих территорий от организации (объекта) до пункта общественного питания и от организации (объекта) до магазина могут отличаться без процентного ограничения (так, если размер прилегающей территории от школы до магазина составляет 100 метров, размер прилегающей территории от этой же школы до пункта общественного питания может быть 50 метров).
В письме Минпромторга России от 15 февраля 2013 г. № 08-237 приведен аналогичный пример по детским организациям: так, если к одной из них прилегающая территория установлена в размере 50 метров, предлагаемая возможность 30% отклонения означает, что расстояние от другой детской организации до магазинов может быть установлено в размере от 50 до 65 метров.

Вместе с тем ФАС России в письме от 31 декабря 2014 г.                               № АК/55277/14 обратил внимание на случаи установления органами местного самоуправления различных расстояний от предприятий, реализующих алкогольную продукцию, при оказании услуг общественного питания, по типу данных предприятий.
В соответствии с ГОСТ Р 50762-2007 рестораны, кафе, бары, кофейни и закусочные являются предприятиями общественного питания с возможностью реализации алкогольной продукции. Таким образом, указанные объекты осуществляют один вид деятельности - оказание услуг общественного питания. При установлении различных допустимых расстояний до указанных предприятий им могут создаваться неравные условия осуществления хозяйственной деятельности.

В ряде регионов в границы, на которых не допускается реализовывать алкогольную продукцию, включаются столовые, кафетерии, предприятия быстрого обслуживания, буфеты, кулинарии. Вместе с тем, в соответствии с ГОСТ Р50762-2007 указанные предприятия и так не вправе реализовывать алкогольную продукцию.

В целях недопущения каких-либо нарушений рекомендовано устанавливать одинаковые расстояния в рамках одного типа объектов.

Необходимо отметить, что места массового скопления граждан и места нахождения источников повышенной опасности определены постановлением Правительства Республики Марий Эл от 19 апреля 2013 г. № 120 «Об определении мест массового скопления граждан и мест нахождения источников повышенной опасности, в которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции».
Также органам местного самоуправления необходимо  определять границы прилегающих территорий к единым специально отведенным или приспособленным местам для коллективного обсуждения общественно значимых вопросов и выражения общественных настроений, а также для массового присутствия граждан для публичного выражения общественного мнения по поводу актуальных проблем преимущественно общественно-политического характера, утвержденным постановлением Правительства Республики Марий Эл от 06.12.2012 № 455.

