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Минюст разъясняет
Как поступить на государственную гражданскую службу 
Статьей 32 Конституции Российской Федерации установлено, что  граждане Российской Федерации имеют право равного доступа 
к государственной службе. Такая же норма содержится в статье 32 Конституции Республики Марий Эл.

В соответствии со статьей 2 Федерального закона от 27 мая 2003 г. № 58-ФЗ «О системе государственной службы Российской Федерации» система государственной службы включает в себя следующие виды: государственная гражданская служба; военная служба; правоохранительная служба.
Государственная гражданская служба Российской Федерации подразделяется на федеральную государственную гражданскую службу 
и государственную гражданскую службу субъекта Российской Федерации.

Порядок поступления гражданина на государственную гражданскую службу Российской Федерации (далее – гражданская служба) установлен Федеральным законом 7 июля 2004 г. № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации» (далее – Федеральный закон). 

Федеральным законом определены правовое положение (статус), основные права и обязанности государственного гражданского служащего (далее – гражданский служащий), а также ограничения и запреты, связанные с гражданской службой. 

Законом Республики Марий Эл от 5 октября 2004 г. № 38-З 
«О регулировании отношений в области государственной гражданской службы Республики Марий Эл» (далее – Закон Республики Марий Эл) определено, что основные права, обязанности государственного гражданского служащего Республики Марий Эл, ограничения, запреты, обязательства, связанные с государственной гражданской службой Республики Марий Эл, регулируются соответствующими нормами Федерального закона.

Статьей 19 Федерального закона установлен перечень обстоятельств (ограничений), по которым гражданин не может быть принят на гражданскую службу, а гражданский служащий не может находиться на гражданской службе. К таким ограничениями относятся:
признание гражданина решением суда недееспособным или ограниченно дееспособным;

осуждение гражданина к наказанию, исключающему возможность исполнения должностных обязанностей по должности государственной службы, по приговору суда, вступившему в законную силу, а также в случае наличия не снятой или не погашенной в установленном законом порядке судимости;

отказ от прохождения процедуры оформления допуска к сведениям, составляющим государственную и иную охраняемую федеральным законом тайну, если исполнение должностных обязанностей по должности гражданской службы, на замещение которой претендует гражданин, связано с использованием таких сведений;

наличие заболевания, препятствующего поступлению на гражданскую службу или ее прохождению и подтвержденного заключением медицинского учреждения;

близкое родство или свойство (родители, супруги, дети, братья, сестры, а также братья, сестры, родители и дети супругов) с гражданским служащим, если замещение должности гражданской службы связано с непосредственной подчиненностью или подконтрольностью одного из них другому;

выход из гражданства Российской Федерации или приобретения гражданства другого государства;

наличие гражданства другого государства (других государств), если иное не предусмотрено международным договором Российской Федерации;

представление подложных документов или заведомо ложных сведений при поступлении на гражданскую службу;

непредставление установленных настоящим Федеральным законом сведений или представление заведомо ложных сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера.

Иные ограничения, связанные с поступлением на гражданскую службу и ее прохождением, устанавливаются федеральными законами.
  В статье 15 Закона Республики Марий Эл сказано, что поступление гражданина на государственную гражданскую службу Республики 
Марий Эл для замещения должности государственной гражданской службы  Республики Марий Эл или замещение государственным гражданским служащим Республики Марий Эл другой должности государственной гражданской службы  Республики Марий Эл  осуществляется по результатам конкурса, если иное не установлено Федеральным законом. Случаи, в которых конкурс не проводится или может не проводиться, перечислены в статье 22 Федерального закона.

Порядок проведения конкурсов определяется Положением 
о конкурсе на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации, утвержденным Указом Президента Российской Федерации от 1 февраля 2005 г. № 112 
«О конкурсе на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации».

В соответствии с указанным выше Положением право на участие 
в конкурсе имеют граждане Российской Федерации, достигшие возраста 18 лет, владеющие государственным языком Российской Федерации и соответствующие установленным законодательством Российской Федерации о гражданской службе квалификационным требованиям к вакантной должности гражданской службы.
Конкурс заключается в оценке профессионального уровня претендентов на замещение должности гражданской службы, их соответствия установленным квалификационным требованиям к должностям гражданской службы. В число квалификационных требований к должностям гражданской службы входят требования к уровню профессионального образования, стажу гражданской службы (государственной службы иных видов) или стажу (опыту) работы 
по специальности, профессиональным знаниям и навыкам, необходимым для исполнения должностных обязанностей. 

Для проведения конкурса правовым актом государственного органа образуется конкурсная комиссия, действующая на постоянной основе.

По результатам конкурса издается акт представителя нанимателя (руководителя государственного органа, лица, замещающего государственную должность, либо представителя указанных руководителя или лица, осуществляющие полномочия нанимателя 
от имени Российской Федерации или субъекта Российской Федерации)  
о назначении победителя конкурса на вакантную должность гражданской службы и заключается служебный контракт с победителем конкурса.

Если конкурсной комиссией принято решение о включении 
в кадровый резерв государственного органа кандидата, не ставшего победителем конкурса на замещение вакантной должности гражданской службы, то с согласия указанного лица издается акт государственного органа о включении его в кадровый резерв этого органа для замещения должностей гражданской службы той же группы, к которой относилась вакантная должность гражданской службы.

