«Порядок оплаты больничных листов»

Основным документом, регулирующим порядок начисления и выплаты пособия по временной нетрудоспособности, является Федеральный закон    от 29.12.2006г. № 255-ФЗ «Об обязательном социальном страховании            на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством».

Для назначения и выплаты пособий по временной нетрудоспособности застрахованное лицо представляет листок нетрудоспособности, выданный медицинской организацией по специально установленной форме,                    а при необходимости - справку (справки) о сумме заработка, из которого должно быть исчислено пособие, с места (мест) работы (службы, иной деятельности) у другого страхователя (у других страхователей),                      и документы, подтверждающие страховой стаж (п. 5 ст. 13 Федерального закона N 255-ФЗ).

Пособия по временной нетрудоспособности исчисляются исходя           из среднего заработка застрахованного лица, рассчитанного за 2 календарных года, предшествующих году наступления страхового случая, в том числе      за время работы (службы, иной деятельности) у другого страхователя (других страхователей).

Согласно п. 2 ст. 14 Федерального закона N 255-ФЗ в средний заработок, исходя из которого исчисляются пособия, включаются все виды выплат         и иных вознаграждений в пользу застрахованного лица, на которые были начислены страховые взносы в ФСС, ПФР и ФФОМС.

Средний дневной заработок для расчета пособия по временной нетрудоспособности определяется путем деления суммы начисленного заработка за 2 года, взятые для расчета, на 730 (п. 3 ст. 14 Федерального закона N 255-ФЗ).

Размер дневного пособия зависит и от страхового стажа. В соответствии со ст. 7 Федерального закона N 255-ФЗ размер дневного пособия будет составлять:

- 100% среднего дневного заработка - при страховом стаже от 8 лет;

- 80% среднего дневного заработка - при страховом стаже от 5 до 8 лет;

- 60% среднего дневного заработка - при страховом стаже до 5 лет.

Общий размер пособия по временной нетрудоспособности определяется путем умножения размера дневного пособия на число календарных дней, приходящихся на период нетрудоспособности (п. 5 ст. 14 Федерального закона N 255-ФЗ).

Пример 1. Сотрудник учреждения находился на больничном                     с 1 по 10 апреля 2015 г. (10 календарных дней.). Его страховой стаж на день возникновения страхового случая составил 10 лет. Заработная плата сотрудника за 2 предшествующих года составила:

- 250 000 руб. - за 2013 г.;

- 300 000 руб. - за 2014 г.

Расчет пособия производится следующим образом.

Средний дневной заработок составит 753,42 руб. ((250 000 + 300 000) руб. / 730 дн.). С учетом стажа размер дневного пособия будет составлять 100% среднего дневного заработка.

Общий размер пособия по нетрудоспособности составит 7 534,2 руб. (753,42 руб. x 10 дн.). 

Если в течение 2 календарных лет, предшествующих году наступления страхового случая, застрахованное лицо находилось в отпуске                        по беременности и родам и (или) в отпуске по уходу за ребенком, соответствующие календарные годы (год) могут быть заменены в целях расчета среднего заработка предшествующими календарными годами (годом) при условии, что это приведет к увеличению размера пособия          (п. 1 ст. 14 Федерального закона N 255-ФЗ). Такая замена производится только на основании заявления работника.

Пример 2. Сотрудница работает в учреждении с 2009 г. В течение 2012, 2013 и 2014 гг. она находилась в отпусках по беременности и родам,            по уходу за ребенком до трех лет. В январе 2015 г. она вышла на работу.       С 15.04.2015 г. она представила листок временной нетрудоспособности       по 21.04.2015 г. По ее заявлению при расчете пособия по больничному листу произведена замена 2013 и 2014 гг., в которых не было заработной платы,    на 2010 и 2011 гг. Заработная плата сотрудницы за 2010 г. составила           132 000 руб., за 2011 г. - 156 000 руб. Ее общий страховой стаж составляет более 8 лет.

Расчет пособия по временной нетрудоспособности будет производиться следующим образом.

Средний дневной заработок для расчета пособия составит 394,52 руб. ((132 000 руб. + 156 000 руб.) / 730 дн.).

Оплате подлежат 7 дней временной нетрудоспособности в размере 100% среднего заработка. Общая сумма пособия составит 2761,64 руб. (394,52 руб. x 7 дн.).

В соответствии с п. 5 ст. 6 Федерального закона N 255-ФЗ пособие по временной нетрудоспособности выплачивается в случае необходимости ухода за больным ребенком:

- в возрасте до семи лет - за весь период лечения ребенка                           в амбулаторных условиях или совместного пребывания с ним в медицинской организации при оказании ему медицинской помощи в стационарных условиях, но не более чем за 60 календарных дней в календарном году         по всем случаям ухода за этим ребенком, а в случае заболевания ребенка, включенного в Перечень заболеваний, утвержденный Приказом Минздравсоцразвития России от 20.02.2008 N 84н, не более чем за 90 календарных дней в календарном году по всем случаям ухода за этим ребенком в связи с указанным заболеванием;

- в возрасте от семи до 15 лет - за период до 15 календарных дней          по каждому случаю лечения ребенка в амбулаторных условиях или совместного пребывания с ним в медицинской организации при оказании ему медицинской помощи в стационарных условиях, но не более чем за 45 календарных дней в календарном году по всем случаям ухода за этим ребенком;

- за больным ребенком-инвалидом в возрасте до 15 лет - за весь период лечения ребенка в амбулаторных условиях или совместного пребывания        с ним в медицинской организации при оказании медицинской помощи           в стационарных условиях, но не более чем за 120 календарных дней                в календарном году по всем случаям ухода за этим ребенком;

- в возрасте до 15 лет, являющимся ВИЧ-инфицированным, - за весь период совместного пребывания с ребенком в медицинской организации   при оказании ему медицинской помощи в стационарных условиях;

- в возрасте до 15 лет при его болезни, связанной с поствакцинальным осложнением, при злокачественных новообразованиях, включая злокачественные новообразования лимфоидной, кроветворной                         и родственных им тканей, - за весь период лечения ребенка в амбулаторных условиях или совместного пребывания с ним в медицинской организации  при оказании ему медицинской помощи в стационарных условиях.

Следует обратить внимание на размер таких пособий. Согласно п. 3 ст. 7 Федерального закона N 255-ФЗ размер пособий зависит от того, в каких условиях осуществлялось лечение. Так, если ребенок лечился амбулаторно, то за первые 10 календарных дней больничный лист оплачивается в размере, определяемом в зависимости от продолжительности страхового стажа родителя, а за последующие дни в размере 50% среднего заработка. Если же ребенок проходил лечение в стационарных условиях, то размер пособия      по уходу за ним будет рассчитываться исходя из страхового стажа родителя за весь период такого лечения.

Пример 3. Сотрудница представила больничный лист по уходу               за ребенком в возрасте четырех лет, проходившего амбулаторное лечение       с 14 по 28 апреля 2015 г. Страховой стаж сотрудницы - пять лет.                   Ее заработная плата за 2013 г. составила 400 000 руб., а за 2014 г. -              430 000 руб.

Расчет пособия в данном случае будет производиться следующим образом.

Средний дневной заработок для расчета пособия составит 1 136,99 руб. ((400 000 руб. + 430 000 руб.) / 730 дн.).

Согласно пп. 2 п. 1 ст. 7 Федерального закона N 255-ФЗ при страховом стаже работника от пяти до восьми лет пособие по нетрудоспособности выплачивается ему в размере 80% среднего заработка.

Исходя из условий примера пособие должно быть начислено и выплачено за 15 дней временной нетрудоспособности, из которых 10 дней следует оплатить в размере 80% среднего заработка, а последующие 5 дней - в размере 50% среднего заработка.

За первые 10 дней пособие составит 9 095,90 руб. (1 136,99 руб. x 80% x 10 дн.), за последующие 5 дней – 2 842,50 руб. (1 136,99 x 50% x 5 дн.).

Общая сумма пособия в данном случае составит 11 938,40 руб.

В случае, если застрахованное лицо в периоды, предшествующие наступлению страхового случая, не имело заработка, а также если средний заработок, рассчитанный за эти периоды, был ниже минимального размера оплаты труда (МРОТ), установленного на день наступления страхового случая, то средний заработок рассчитывается исходя из действующего МРОТ (п. 1.1 ст. 14 Федерального закона N 255-ФЗ). В случаях, когда средний заработок застрахованного лица принимается равным МРОТ, средний дневной заработок определяется путем деления МРОТ, увеличенного             в 24 раза, на 730. С 1 января 2015 г. МРОТ установлен в размере 5 965 руб.,   и средний дневной заработок для пособий, начисляемых исходя из МРОТ, будет равен 196,11 руб. (5 965 руб. x 24 мес. / 730 дн.).

Исходя из п. 6 ст. 7 Федерального закона N 255-ФЗ пособие                    по временной нетрудоспособности лицу, страховой стаж которого менее шести месяцев, выплачивается в размере, не превышающем МРОТ, установленный на дату наступления страхового случая. В данном случае расчет пособия по временной нетрудоспособности будет производиться         с учетом п. 20 Положения об особенностях порядка исчисления пособий     по временной нетрудоспособности, по беременности и родам, ежемесячного пособия по уходу за ребенком гражданам, подлежащим обязательному социальному страхованию на случай временной нетрудоспособности             и в связи с материнством, утвержденного Постановлением Правительства РФ от 15.06.2007 г. № 375, согласно которому размер дневного пособия определяется путем деления МРОТ на число календарных дней                       в календарном месяце, на который приходится временная нетрудоспособность, а размер пособия, подлежащего выплате, исчисляется путем умножения размера дневного пособия на число календарных дней, приходящихся на период временной нетрудоспособности.

Пример 4. Сотрудник впервые устроился на работу 12.01.2015 г. До этой даты у него не было страхового стажа. С 6 по 10 апреля он был                      на больничном. При приеме на работу ему была установлена заработная плата в размере 15 000 руб.

Размер дневного пособия в данном случае составит 198,83 руб.               (5 965 руб. / 30 дн.).

Так как сотрудник не имеет трудового стажа, пособие следует выплачивать в соответствии с пп. 3 п. 1 ст. 7 Федерального закона N 255-ФЗ в размере 60% среднего заработка.

Размер пособия будет равен 577,26 руб. (192,42 руб. x 60% x 5 дн.).

Случаются ситуации, когда у уволившегося сотрудника, до того           как он нашел новую работу, наступает временная нетрудоспособность. Если такой случай наступает в течение 30 календарных дней после увольнения,   то данное лицо имеет право на пособие по больничному листу при утрате трудоспособности вследствие заболевания или травмы в размере 60% среднего заработка (п. 2 ст. 5, п. 2 ст. 7 и п. 3 ст. 13 Федерального закона       N 255-ФЗ).

Следует обратить внимание, что его страховой стаж при этом                 не учитывается, и оплате подлежат только больничные листы, выданные       в результате заболевания или травмы самого сотрудника.

Периоды временной нетрудоспособности по уходу за больными членами семьи (в том числе и детьми) в данной ситуации не подлежат оплате.

Пример 5. Сотрудник уволился 31.03.2015 г. Трудовые отношения,          в которых он состоял в данном учреждении с 2009 г., прекращены                по соглашению сторон (ст. 78 ТК РФ). Вследствие заболевания у него наступила временная нетрудоспособность с 13.04.2015 г., которая продолжалась по 27.04.2015 г. На новое место работы до наступления страхового случая он не устроился. По окончании болезни сотрудник обратился в учреждение по прежнему месту работы для выплаты пособия   по временной нетрудоспособности. Выплаты в пользу работника, с которых уплачивались страховые взносы, у данного работодателя составили: в 2013 г. - 320 000 руб., а в 2014 г. - 350 000 руб.

Учреждение должно произвести расчет и выплату пособия по временной нетрудоспособности данному лицу.

Средний дневной заработок для расчета пособия составит 917,81 руб. ((320 000 руб. + 350 000 руб.) / 730 дн.).

Размер пособия, который необходимо выплатить бывшему сотруднику, равен 8 260,35 руб. (917,81 руб. x 60% x 15 дн.).

Пособия по временной нетрудоспособности в полном объеме облагаются НДФЛ.
