«Порядок расчета отпускных

в Министерстве юстиции Республики Марий Эл»
Сотрудники Минюста Республики Марий Эл уходят в отпуска               в течение всего календарного года. Согласно ТК РФ сотрудникам предоставляются ежегодные отпуска с сохранением места работы (должности). Причем такой отпуск предоставляется им в соответствии           с графиком отпусков, утверждаемым министром юстиции Республики  Марий Эл. Отпуск устанавливается в календарных днях. По заявлению сотрудника ежегодный оплачиваемый отпуск может предоставляться           по частям, при этом продолжительность одной части отпуска не должна быть менее 14 календарных дней. По согласованию с министром юстиции Республики Марий Эл сотруднику может предоставляться часть отпуска иной продолжительности.

Порядок расчета отпускных государственных гражданских служащих

Согласно ч. 2 ст. 46 Федерального закона от 27.07.2004 г. № 79-ФЗ    «О государственной гражданской службе Российской Федерации» (далее – Закон № 79-ФЗ) ежегодный оплачиваемый отпуск гражданского служащего состоит из основного оплачиваемого отпуска и дополнительных оплачиваемых отпусков.

Ежегодный основной оплачиваемый отпуск предоставляется гражданским служащим, замещающим:

- высшие и главные должности гражданской службы, - продолжительностью 35 календарных дней (ч. 3 ст. 46 Закона № 79-ФЗ);

- должности гражданской службы иных групп, - продолжительностью  30 календарных дней (ч. 4 ст. 46 Закона № 79-ФЗ).

Что касается продолжительности ежегодного дополнительного оплачиваемого отпуска за выслугу лет, он исчисляется из расчета один календарный день за каждый год гражданской службы (ч. 5 ст. 46 Закона №79-ФЗ). Согласно ч. 6 ст. 46 Закона № 79-ФЗ общая продолжительность ежегодного основного оплачиваемого отпуска и ежегодного дополнительного оплачиваемого отпуска за выслугу лет не может превышать для гражданских служащих:

- замещающих высшие и главные должности гражданской службы, -  45 календарных дней;

- замещающих должности гражданской службы иных групп, -              40 календарных дней.

Дополнительные отпуска за ненормированный рабочий день, а также   в связи с тяжелыми, вредными и (или) опасными условиями гражданской службы предоставляются сверх ежегодного оплачиваемого отпуска, предусмотренного ч. 6 ст. 46 Закона N 79-ФЗ.

Согласно ч. 10 ст. 46 Закона № 79-ФЗ гражданскому служащему          за период ежегодного оплачиваемого отпуска производится выплата денежного содержания. При этом оно должно быть выплачено не позднее чем за 10 календарных дней до начала указанного отпуска. Кроме того,      при предоставлении ежегодного оплачиваемого отпуска производится единовременная выплата в размере двух месячных окладов денежного содержания.

Для государственных гражданских служащих денежное содержание   на период нахождения в ежегодном оплачиваемом отпуске рассчитывается   в соответствии с Порядком исчисления денежного содержания государственных гражданских служащих Республики Марий Эл, утвержденным Постановлением Правительства Республики Марий Эл          от 15.10.2007 г. № 247 (далее - Порядок).

Пункт 2 Порядка ссылается на ч. 2 и 4 ст. 31 Закона Республики      Марий Эл № 31-З «О регулировании отношений в области государственной гражданской службы Республики Марий Эл», в котором сказано,                 что денежное содержание гражданского служащего состоит из месячного оклада гражданского служащего в соответствии с замещаемой им должностью гражданской службы и месячного оклада гражданского служащего в соответствии с присвоенным ему классным чином гражданской службы, которые составляют оклад месячного денежного содержания гражданского служащего, а также дополнительных выплат, к которым относятся:

а) ежемесячная надбавка к должностному окладу за выслугу лет          на гражданской службе;

б) ежемесячная надбавка к должностному окладу за особые условия гражданской службы;

в) ежемесячная процентная надбавка к должностному окладу за работу со сведениями, составляющими государственную тайну;

г) ежемесячное денежное поощрение;

д) премии за выполнение особо важных и сложных заданий;

е) материальная помощь, выплачиваемая за счет средств фонда оплаты труда гражданских служащих;

ж) единовременная выплата при предоставлении ежегодного оплачиваемого отпуска.

Согласно Порядку при исчислении денежного содержания на период нахождения гражданского служащего в ежегодном оплачиваемом отпуске дополнительно учитываются премии за выполнение особо важных                  и сложных заданий и материальная помощь в размере 1/12 каждой                из фактически начисленных выплат за 12 календарных месяцев, предшествующих дню ухода в ежегодный оплачиваемый отпуск. 

Размер денежного содержания на период нахождения гражданского служащего в ежегодном оплачиваемом отпуске определяется путем деления исчисленного денежного содержания на 29,3 (среднемесячное число календарных дней) и умножения на число календарных дней отпуска.

Пример 1. Гражданский служащий уходит в отпуск 15 июня 2015 г.  Его ежегодный оплачиваемый отпуск с учетом ежегодного оплачиваемого отпуска за выслугу лет составляет 40 календарных дней. Расчетный период - с 01.06.2014 г. по 31.05.2015 г..

Ежемесячное денежное содержание гражданского служащего (условно) состоит из:

- должностного оклада – 3 933 руб.;

- оклада за классный чин – 1 118 руб.;

- надбавки за выслугу лет - 10%, или 393,30 руб.;

- надбавки за особые условия гражданской службы - 60%,                     или 2 359,80 руб.;

- ежемесячного денежного поощрения – 9 832,50 руб.

Кроме того, гражданскому служащему выплачены:

- в июне 2014 г. - материальная помощь в размере одного оклада денежного содержания – 5 051 руб. (3 933 + 1 118);

- ежемесячные премии за выполнение особо важных и сложных заданий (за период с 01.06.2014 г. по 31.05.2015 г. – 10 102,00 руб.).

В соответствии с законодательством при предоставлении ежегодного оплачиваемого отпуска один раз в год ему производится единовременная выплата в размере двух месячных окладов денежного содержания, то есть 10 102,00 руб. (5 051 руб. x 2).

Определим сумму, которую гражданский служащий получит в период нахождения в основном ежегодном оплачиваемом отпуске.

Вначале рассчитаем сумму материальной помощи, которую необходимо учесть при расчете ежемесячного денежного содержания             в период отпуска. Напомним, что согласно п. 4 Порядка материальная помощь учитывается в размере 1/12, значит, она будет равна 420,92 руб.       (5 051 / 12).

В соответствии с указанным пунктом премии за выполнение особо важных и сложных заданий, которые будут учитываться в составе денежного содержания в период отпуска, рассчитываются аналогично. Итак, сумма премий, которую необходимо учесть при расчете денежного содержания      за отпуск, составит 842,00 руб. (10 102 / 12).

Итак, денежное содержание гражданского служащего в месяце ухода его в отпуск составит 18 899,52 руб. (3 933 + 1 118 + 393,30 + 2 359,80 + 9 832,50 + 420,92 + 842,00).

Денежное содержание гражданского служащего за 40 дней - период нахождения его в отпуске - составит 25 801,39 руб. (18 899,52 руб. / 29,3 дн. x 40 дн.).

Всего гражданский служащий с учетом единовременной выплаты к отпуску в размере двух месячных окладов получит 35 903,39 руб. (25 801,39 + 10 102,00).
Порядок расчета отпускных работникам, замещающим должности, 

не являющиеся должностями государственной гражданской службы
Ежегодный основной оплачиваемый отпуск предоставляется работникам продолжительностью 28 календарных дней (ст. 115 ТК РФ). Работникам с ненормированным рабочим днем предоставляется ежегодный дополнительный оплачиваемый отпуск, продолжительность которого определяется коллективным договором или правилами внутреннего трудового распорядка и который не может быть менее трех календарных дней.

Оплата отпуска производится не позднее чем за три дня до его начала. Кроме того, при предоставлении ежегодного оплачиваемого отпуска работникам, замещающим должности, не являющиеся должностями государственной гражданской службы, производится единовременная выплата в размере двух должностных окладов.

Согласно ст. 139 ТК РФ на время отпуска за работником сохраняется средний заработок. Для работников, замещающих должности, не являющиеся должностями государственной гражданской службы, средний заработок рассчитывается в соответствии с Положением «Об особенностях порядка исчисления средней заработной платы», утвержденным Постановлением Правительства РФ от 24.12.2007 г. № 922 (далее - Положение). 
Средний заработок рассчитывается за 12 календарных месяцев, предшествующих месяцу начала отпуска. Выплаты, которые учитываются при расчете среднего заработка, перечислены в п. 2 Положения.                      К ним относятся, в частности, заработная плата, премии и вознаграждения, предусмотренные системой оплаты труда. Выплаты, не учитываемые         при расчете среднего заработка, перечислены в п. 3 Положения.                      К ним относятся, например, материальная помощь, оплата обучения, путевок, то есть выплаты социального характера, не предусмотренные системой оплаты труда. В п. 5 Положения указаны исключаемые из расчета периоды. Соответственно, не учитываются при определении среднего заработка суммы, начисленные работникам за эти периоды.

Если расчетный период отработан полностью, то среднедневной заработок рассчитывается как частное от деления суммы выплат, включаемых в расчет, на 12 месяцев и на среднее количество календарных дней в месяце (29,3).

В ситуации, когда расчетный период отработан не полностью, сумма выплат делится на показатель, отражающий среднемесячное число календарных дней в отработанном периоде. Он вычисляется так. Рассчитывается число календарных дней в месяце, отработанном                  не полностью. Для этого среднемесячное число календарных дней 29,3 необходимо разделить на количество календарных дней в месяце и умножить на число календарных дней, приходящееся на отработанный период. Если месяц отработан полностью, количество дней в нем принимается равным (29,3). Затем нужно сложить полученные показатели по всем месяцам периода. Просуммировав их, можно получить среднемесячное число календарных дней в отработанном периоде.

Пример 2. Работник занимает в учреждении должность,                        не являющуюся должностью государственной гражданской службы,              и собирается взять отпуск на 14 календарных дней с 15 июня 2015 г.           Его ежемесячная заработная плата (условно) состоит из должностного оклада, ежемесячных и дополнительных выплат и составляет 20 000 руб.

В августе 2014 г. он находился в ежегодном отпуске продолжительностью 28 календарных дней (с 4 по 31 августа). Заработная плата за этот месяц, включаемая в расчет отпускных, составляет 952,38 руб.

С 10 по 15 ноября 2014 г. включительно (то есть шесть календарных дней) работник находился на больничном. За этот месяц ему было начислено 14 444,44 руб. (без учета пособия по временной нетрудоспособности).

Кроме августа и ноября 2014 г. все месяцы расчетного периода отработаны полностью. 

Расчетный период будет с июня 2014 г. по май 2015 г. включительно.  В него войдут десять полностью отработанных месяцев (количество дней      в них будет 293 дн. (29,3 дн. x 10 мес.)) и не полностью отработанные август и ноябрь 2014 г. Вычислим количество отработанных календарных дней        в не полностью отработанном августе 2014 г., получим 2,84 дн. [29,3 дн. :    31 дн. x (31 дн. - 28 дн.)]. В ноябре 2014 г. количество отработанных календарных дней будет равно 23,44 дн. [29,3 дн. : 30 дн. x (30 дн. - 6 дн.)].

Общее количество отработанных календарных дней в расчетном периоде - 319,28 дн. (293 дн. + 2,84 дн. + 23,44 дн.). 

Сумма выплат за этот период, включаемых в расчет, составит   215 396,82 руб. (20 000 руб. x 10 мес. + 952,38 руб. + 14 444,44 руб.).

Среднедневной заработок для расчета отпускных будет равен       674,63 руб. (215 396,82 руб. : 319,28 дн.).

Сумма отпускных – 9 444,86 руб. (674,63 руб. * 14 дн.).

Статьей 124 ТК РФ предусмотрены случаи, когда работодатель обязан продлить или перенести ежегодный отпуск и государственных гражданских служащих, и работников, замещающих должности, не являющиеся должностями государственной гражданской службы:

1) отпуск должен быть продлен или перенесен на другой срок, определяемый работодателем с учетом пожеланий работника, в случаях:

- его временной нетрудоспособности;

- исполнения работником во время ежегодного оплачиваемого отпуска государственных обязанностей, если для этого трудовым законодательством предусмотрено освобождение от работы;

- в других случаях, предусмотренных трудовым законодательством, локальными нормативными актами;

2) если работнику своевременно не была произведена оплата за время ежегодного оплачиваемого отпуска либо работник был предупрежден            о времени начала этого отпуска позднее чем за две недели до его начала,      то работодатель по письменному заявлению работника обязан перенести ежегодный оплачиваемый отпуск на другой срок, согласованный                     с работником;

3) в исключительных случаях, когда предоставление отпуска работнику в текущем рабочем году может неблагоприятно отразиться на нормальном ходе работы учреждения, допускается с согласия работника перенесение отпуска на следующий рабочий год. При этом отпуск должен быть использован не позднее 12 месяцев после окончания того рабочего года,       за который он предоставляется.

Запрещается непредоставление ежегодного оплачиваемого отпуска       в течение двух лет подряд.

Кроме этого, при прекращении или расторжении служебного контракта, трудового договора и увольнении сотруднику выплачивается денежная компенсация за все неиспользованные отпуска. Либо                      по его письменному заявлению неиспользованные отпуска могут быть предоставлены ему с последующим увольнением, при этом днем увольнения считается последний день отпуска.
