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Порядок

привлечения к ответственности за нарушение условий отдыха граждан
Новая редакция статьи 8 Закона Республики Марий Эл от                4 декабря 2002 г. № 43-З «Об административных правонарушениях в Республике Марий Эл» (нарушение условий отдыха граждан) начала действовать с 12 июля 2016 г. 

Административная ответственность по части 1 статьи 8 Закона Республики Марий Эл от 4 декабря 2002 г. № 43-З                                 «Об административных правонарушениях в Республике Марий Эл» (далее - Закон Республики Марий Эл от 4 декабря 2002 г. № 43-З) предусмотрена за действия (бездействие), создающие шум в помещениях, во дворах домов, на улицах в период, который отводится для сна и отдыха граждан, в пределах с 22 часов 00 минут до 6 часов     00 минут следующих суток, за исключением действий, направленных на предотвращение правонарушений, предотвращение и ликвидацию последствий аварий, стихийных бедствий, иных чрезвычайных ситуаций, выполнение неотложных работ, связанных с обеспечением личной и общественной безопасности граждан либо функционированием объектов жизнеобеспечения населения, наложением предупреждения или административного штрафа на граждан в размере от трехсот рублей до одной тысячи рублей, на должностных лиц - от одной тысячи рублей до двух тысяч рублей, на юридических лиц - от двадцати тысяч рублей до тридцати тысяч рублей.

За повторное совершение административного правонарушения предусмотрена наказание в виде административного штрафа на граждан в размере от одной тысячи рублей до двух тысяч рублей, на должностных лиц - от двух тысяч рублей до трех тысяч рублей, на юридических лиц - от тридцати тысяч рублей до сорока тысяч рублей.

Как следует из части 2 статьи 19 Закона Республики Марий Эл от                4 декабря 2002 г. №43-З право на составление протоколов об административных правонарушениях по статье 8 Закона Республики Марий Эл от 4 декабря 2002 г. №43-З предоставлено председателям административных комиссий и их заместителям, а также членам административных комиссий, работающих на постоянной штатной основе. 

Материалы проверок по фактам нарушений условий отдыха граждан поступают в административные комиссии из отделов внутренних дел (полиции), куда обращаются с сообщениями и заявлениями граждане. 

По материалу проверки председателем административной комиссий или его заместителем составляется протокол об административном правонарушении по соответствующей части статьи     8 Закона Республики Марий Эл от 4 декабря 2002 г. №43-З, после чего дело об административном правонарушении выносится для рассмотрения на заседание административной комиссии.
О дате, времени и месте рассмотрения дела об административном правонарушении гражданин, должностное лицо либо законный представитель юридического лица заблаговременно извещаются заказным письмом с уведомлением о вручении.

Дело об административном правонарушении рассматривается по месту его совершения. По ходатайству лица, в отношении которого ведется производство по делу об административном правонарушении, дело может быть рассмотрено по месту жительства данного лица.

Дело об административном правонарушении рассматривается в пятнадцатидневный срок со дня получения административной комиссии правомочной рассматривать дело, протокола об административном правонарушении и других материалов дела.
В случае поступления ходатайств от участников производства по делу об административном правонарушении либо в случае необходимости в дополнительном выяснении обстоятельств дела срок рассмотрения дела может быть продлен административной комиссией, рассматривающей дело, но не более чем на один месяц. О продлении указанного срока административная комиссия, рассматривающая дело, выносит мотивированное определение.

По результатам рассмотрения дела об административном правонарушении может быть вынесено постановление:

1) о назначении административного наказания;

2) о прекращении производства по делу об административном правонарушении.

Постановление по делу об административном правонарушении объявляется немедленно по окончании рассмотрения дела. 

Копия постановления по делу об административном правонарушении вручается под расписку физическому лицу, или законному представителю физического лица, или законному представителю юридического лица, в отношении которых оно вынесено, а также потерпевшему по его просьбе либо высылается указанным лицам по почте заказным почтовым отправлением в течение трех дней со дня вынесения указанного постановления.

Постановление по делу об административном правонарушении может быть обжаловано лицом, в отношении которого оно вынесено в районный суд по месту нахождения коллегиального органа;

Жалоба на постановление по делу об административном правонарушении подается в административную комиссию, которой вынесено постановление по делу и которые обязаны в течение трех суток со дня поступления жалобы направить ее со всеми материалами дела в соответствующий суд.
Жалоба на постановление по делу об административном правонарушении может быть подана в течение десяти суток со дня вручения или получения копии постановления лицу, в отношении которого оно вынесено.

