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	Главам муниципальных образований, главам местных администраций 

(по списку)


1 июля 2011 года принят и вступил в силу Федеральный закон              № 169-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», которым вводится обязательный межведомственный обмен информацией и документами, необходимыми для предоставления муниципальной услуги.

В соответствии с Федеральным законом от 27 июля 2010 г.             № 210-ФЗ "Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг" с 1 июля 2011 года органы, предоставляющие муниципальные услуги, не вправе требовать от заявителя документы и информацию, которые уже имеются у государственных органов и организаций, органов местного самоуправления.

Дополнения, устанавливающие более подробное регламентирование процедур межведомственного обмена информацией и документами, внесены и в упомянутый Федеральный закон от 27 июля 2010 г.             № 210-ФЗ "Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг". 

В отношении отдельных процедур межведомственного обмена установлен переходный период.

С 1 июля 2012 г. вступят в силу изменения, изложенные в данном письме, и предлагаем в срок до 1 июля 2012 года провести анализ муниципальных нормативных правовых актов на необходимость 

приведения в соответствие с изменениями, внесенными в федеральные законы,  и внести изменения в муниципальные нормативные правовые акты. 

Министерство юстиции Республики Марий Эл провело анализ муниципальных нормативных правовых актов, включенных в регистр муниципальных нормативных правовых актов в Республике Марий Эл, и направляет его в качестве примера для возможного использования в работе.

Статья 10 Федерального закона от 24 апреля 2008 года № 48-ФЗ  "Об опеке и попечительстве" дополнена частью 2.1 следующего содержания:

"2.1. Документы и информация, находящиеся в распоряжении органов, предоставляющих государственные услуги, иных государственных органов, органов местного самоуправления либо подведомственных государственным органам или органам местного самоуправления организаций, запрашиваются органами опеки и попечительства в указанных органах и организациях, если такие документы и информация не были представлены самостоятельно гражданином, подавшим заявление о назначении его опекуном или попечителем.".

Часть 1 статьи 12 Федерального закона от 7 февраля 2011 г. № 3-ФЗ "О полиции" дополнена пунктом 39 следующего содержания:

"39) предоставлять по межведомственным запросам органов государственной власти, органов местного самоуправления, предоставляющих государственные или муниципальные услуги, сведения о наличии у лица непогашенной или неснятой судимости, если для предоставления государственной или муниципальной услуги предусмотрено предоставление таких сведений или документа, содержащего такие сведения, в указанные государственные органы или органы местного самоуправления.".

Например: В Административном регламенте Органа опеки и попечительства администрации Горномарийского муниципального района Республики Марий Эл по предоставлению информации, по приему документов органами опеки и попечительства от лиц, желающих установить опеку (попечительство) или патронаж над определенной категорией граждан (малолетние, несовершеннолетние), утвержденном постановлением администрации Горномарийского муниципального района от 25 ноября 2010 г. № 961, установлено, что гражданин, выразивший желание стать опекуном, представляет в орган опеки и попечительства справку органов внутренних дел, подтверждающую отсутствие у гражданина судимости за умышленное преступление против жизни и здоровья граждан (абзац 5 п. 2.5 регламента).  

В соответствии с внесенными изменениями до 1 июля 2012 г. данный документ должен быть исключен из перечня документов, предоставляемых заявителем.

В административном регламенте возможно предусмотреть, что справку может представить заявитель самостоятельно, и необходимо установить процедуру совершения административного действия по межведомственному запросу справки у полиции местной администрацией.

Перечень документов также содержит медицинское заключение о состоянии здоровья, копию свидетельства о браке, справку о соответствии жилых помещений санитарным и техническим правилам и нормам. 

Данные документы необходимо проанализировать в срок до          1 июля 2012 г. на возможность запроса их в порядке межведомственного обмена, так как эти документы находятся в распоряжении органов, предоставляющих государственные услуги, иных государственных органов, органов местного самоуправления либо подведомственных государственным органам или органам местного самоуправления организаций.

Пункт 1 части 11 статьи 19 Федерального закона от 13 марта 2006 г. № 38-ФЗ "О рекламе" изложен в следующей редакции:

"1) данные о заявителе - физическом лице. Данные о государственной регистрации юридического лица или о государственной регистрации физического лица в качестве индивидуального предпринимателя запрашиваются уполномоченным на выдачу разрешений органом в федеральном органе исполнительной власти, осуществляющем государственную регистрацию юридических лиц, физических лиц в качестве индивидуальных предпринимателей и крестьянских (фермерских) хозяйств;".

Например: Административный регламент предоставления муниципальной услуги по выдаче разрешений на установку рекламных конструкций на территории городского округа «Город Козьмодемьянск», аннулированию таких разрешений, выдаче предписаний о демонтаже самовольно установленных вновь рекламных конструкций, утвержденный постановлением администрации городского округа «Город Козьмодемьянск» от 10 ноября 2010 г. № 574.
Подпунктом ж) пункта 2.6 Административного регламента установлено, что юридические лица и индивидуальные предприниматели представляют свидетельства о государственной регистрации юридического лица и физического лица в качестве индивидуального предпринимателя.
Следовательно, данная норма с 1 июля 2012 г. подлежит признанию утратившей силу и Административный регламент необходимо дополнить регламентацией запроса данных о государственной регистрации у уполномоченного органа.

В соответствии с дополнением статьи 51 Градостроительного кодекса РФ частью 9.1 правоустанавливающие документы на земельный участок и градостроительный план земельного участка при обращении с заявлением о выдаче разрешения на строительство в целях строительства, реконструкции, капитального ремонта объекта индивидуального жилищного строительства запрашиваются органами местного самоуправления в государственных органах, органах местного самоуправления и подведомственных государственным органам или органам местного самоуправления организациях, в распоряжении которых находятся указанные документы в соответствии с нормативными правовыми актами Российской Федерации, нормативными правовыми актами субъектов Российской Федерации, муниципальными правовыми актами, если застройщик не представил указанные документы самостоятельно.

Например: Пункт 3.6. Административного регламента предоставления муниципальной услуги по подготовке и выдаче разрешений на строительство, реконструкцию, капитальный ремонт, а также на ввод объектов в эксплуатацию, утвержденного постановлением администрации городского округа «Город Козьмодемьянск» от «10» ноября 2010 г. № 573, содержит перечень документов, представляемых заявителем, где указаны правоустанавливающие документы на земельный участок и градостроительный план земельного участка.
Таким образом, необходимо внести изменения в Административный регламент, предусмотрев возможность представить документы заявителю самостоятельно, и дополнить административные процедуры действиями местной администрации по запросу документов, если они не представлены заявителем.

Также внесены изменения в статью 55 Градостроительного кодекса РФ, регламентирующую предоставление документов для принятия решения о выдаче разрешения на ввод объекта в эксплуатацию.

Статья 53 Земельного кодекса Российской Федерации дополнена частью 3.1, в которой указаны документы, необходимые для принятия решения о прекращении права постоянного (бессрочного) пользования земельным участком или права пожизненного наследуемого владения земельным участком, которые запрашиваются в государственных органах, органах местного самоуправления и подведомственных им организациях, изложена в новой редакции часть 3 данной статьи.
Например: абзацы 3-6 пункта 3.5 Положения о порядке предоставления земельных участков, находящихся в собственности муниципального образования «Городское поселение Советский», утвержденного решением Собрания депутатов муниципального образования «Городское поселение Советский» № 70 от 16 декабря 2010 г.:
«К заявлению прилагаются:

-кадастровый паспорт земельного участка (при наличии в государственном кадастре недвижимости сведений о таком земельном участке, необходимых для выдачи кадастрового паспорта земельного участка);

-подлинники документов, удостоверяющих права на землю, в случае их отсутствия - копия решения исполнительного органа государственной власти или органа местного самоуправления о предоставлении земельного участка;

-копия документа, удостоверяющего личность (для гражданина), или копия документа, подтверждающего государственную регистрацию юридического лица.»

предлагаем изложить в следующей редакции:

«К заявлению прилагается копия документа, удостоверяющего личность гражданина.
Копия документа, подтверждающего государственную регистрацию юридического лица юридического лица, кадастровый паспорт земельного участка (при наличии в государственном кадастре недвижимости сведений о таком земельном участке, необходимых для выдачи кадастрового паспорта земельного участка, документы, удостоверяющие права на землю, а в случае их отсутствия - копия решения исполнительного органа государственной власти или органа местного самоуправления, предусмотренных статьей 29 Земельного кодекса РФ, о предоставлении земельного участка (их копии, сведения, содержащиеся в них) запрашиваются администрацией в государственных органах, органах местного самоуправления и подведомственных государственным органам или органам местного самоуправления организациях, в распоряжении которых находятся указанные документы.

Документы, удостоверяющие права на землю, запрашиваются у заявителя в случае, если они не находятся в распоряжении органов государственной власти, органов местного самоуправления либо подведомственных государственным органам или органам местного самоуправления организаций.».

Также внесены изменения в статьи 11.3, 32, 36, 38.1 Земельного кодекса РФ.

Исходя из изменений, внесенных Федеральным законом                  от 1 июля 2011 г.  № 169-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» в Федеральный закон от 15 декабря 2001 года № 166-ФЗ "О государственном пенсионном обеспечении в Российской Федерации", федеральный закон                    от 27 июля 2010 г. № 227-ФЗ "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с принятием Федерального закона "Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг", предлагаем рассмотреть вопрос об исключении из муниципальных нормативных правовых актов, регламентирующих порядок предоставления пенсии за выслугу лет, норм о предоставлении заявителем документов, необходимых для назначения, перерасчета размера и выплаты пенсии, в случаях, если такие документы находятся в распоряжении государственных органов, органов местного самоуправления либо подведомственных им организаций.

Федеральным законом от 1 июля 2011 г. № 169-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» также внесены изменения в федеральные законы в сферах регулирования розничных рынков, лотерей, оказания поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства, приватизации муниципального имущества, которые потребуют приведения в соответствие с ними муниципальных нормативных правовых актов.

Просим глав муниципальных районов и глав местных администраций довести данные сведения до глав поселений и глав администраций поселений.

Министр юстиции





        Т.В.Григорьева

Черепанова Ю.Б.

45-08-05
