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	Главам городских округов,

муниципальных районов,

главам администраций городских округов, муниципальных районов

(по списку)


Министерство юстиции Республики Марий Эл в порядке оказания правовой помощи сообщает следующее.
В связи с передачей Федеральной налоговой службе с 1 января 2012 года функции по ведению реестра дисквалифицированных лиц  в письме ФНС от 29.12.2011 № ПА-4-6/22455@ «Об организации работы по предоставлению сведений из реестра дисквалифицированных лиц» (далее – Письмо, Реестр) указаны рекомендации по вопросу предоставления информации из Реестра.

В частности, установлено, что информация из Реестра предоставляется всем заинтересованным лицам (физическим и юридическим лицам, органам государственной власти и органам местного самоуправления) в течение 5 дней со дня получения запроса. Органам государственной власти и органам местного самоуправления информация предоставляется бесплатно. 

В Письме установлены сведения, которые должен содержать запрос, в том числе рекомендуемые формы запроса физического и юридического лица, а также форма выписки из Реестра о конкретном дисквалифицированном лице и форма справки об отсутствии в реестре дисквалифицированных лиц информации о запрашиваемом лице.

Изложенный в Письме порядок будет действовать до принятия в установленном порядке и регистрации в Министерстве юстиции Российской Федерации соответствующего приказа ФНС                             «Об утверждении Порядка предоставления информации из реестра дисквалифицированных лиц и формы выписки из реестра дисквалифицированных лиц».

Заместитель министра                                                           Е.И.Кисличенко

Шибалова
45-35-88
