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Доклад о результатах мониторинга правопримениния, осуществленного органами исполнительной власти Республики Марий Эл и органами местного самоуправления муниципальных образований в Республике Марий Эл в 2012 году

Мониторинг правоприменения, проведенный органами исполнительной власти Республики Марий Эл
Во исполнение Указа Президента Российской Федерации                от 20 мая 2011 г. № 657 «О мониторинге правоприменения в Российской Федерации» и Указа Главы Республики Марий Эл от 30 декабря  2011 г. № 138 «О мониторинге правоприменения в Республике                      Марий Эл» органами исполнительной власти Республики Марий Эл в 2012 году проведен мониторинг правоприменения в соответствии с Планом мониторинга правоприменения в Российской Федерации на 2012 год (далее – План мониторинга), утвержденным распоряжением Правительства Российской Федерации от 19 августа 2011 г. № 1471-р.

Все органы исполнительной власти Республики Марий Эл выполнили мероприятия, предусмотренные Планом мониторинга.

Также органы исполнительной власти Республики Марий Эл проводили мониторинг правоприменения по сферам законодательства, не предусмотренным Планом мониторинга. 
Мониторинг правоприменения осуществлялся в соответствии с Методикой осуществления мониторинга правоприменения в Российской Федерации, утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 19 августа 2011 г. № 694 (далее - Методика). 

1. Мониторинг правоприменения, 
проведенный органами исполнительной власти Республики Марий Эл, в соответствии Планом мониторинга
1.1. Гражданская оборона (в том числе в пределах действия Федерального закона «О гражданской обороне», нормативных правовых актов Президента Российской Федерации, Правительства Российской Федерации, федеральных органов исполнительной власти, органов государственной власти Республики Марий Эл)
(пункт 1 Плана мониторинга)
По результатам мониторинга правоприменения в данной сфере Департаментом экологической безопасности, природопользования 
и защиты населения Республики Марий Эл были выявлены отклонения от показателя «Неполнота в правовом регулировании общественных отношений» Методики, которые заключаются в следующем.

1) Федеральный закон от 12 февраля 1998 г. № 28-ФЗ 
«О гражданской обороне» (далее – Закон о гражданской обороне).

1.1) Согласно пункту 24 части 1 статьи 14 и пункту 29 части 1 
статьи 16 Федерального закона от 6 октября 2003 г. № 131-ФЗ 
«Об общих принципах организации местного самоуправления 
в Российской Федерации» определены полномочия органов местного самоуправления поселений и органов местного самоуправления городских округов по созданию, содержанию и организации деятельности аварийно-спасательных служб и (или) аварийно-спасательных формирований.

Согласно пункту 3 Положения о гражданской обороне 
в Российской Федерации, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 26 ноября 2007 г. № 804, федеральные органы исполнительной власти, органы исполнительной власти субъектов Российской Федерации, органы местного самоуправления и организации в соответствии с установленными полномочиями создают и содержат силы, средства, объекты гражданской обороны запасы материально-технических, продовольственных и иных средств, планируют и осуществляют мероприятия по гражданской обороне.

В соответствии с пунктом 45 части 2 статьи 26.3 Федерального закона от 6 октября 1999 г. № 184-ФЗ «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации» 
к полномочиям органов государственной власти субъекта Российской Федерации по предметам совместного ведения, осуществляемым данными органами самостоятельно за счет средств бюджета субъекта Российской Федерации (за исключением субвенций из федерального бюджета), относится решение в том числе вопроса организации и осуществления на межмуниципальном и региональном уровне мероприятий по гражданской обороне;

Вместе с тем, в Законе о гражданской обороне данные вопросы 
не определены.

В связи с чем, вносится предложение об изложении наименования и пункта 1 статьи 8 Закона о гражданской обороне в следующей редакции:

«Статья 8. Полномочия исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации и органов местного самоуправления в области гражданской обороны.

1. Высшие исполнительные органы государственной власти субъектов Российской Федерации:

организуют и осуществляют на межмуниципальном 
и региональном уровне мероприятия по гражданской обороне, разрабатывают и реализовывают планы гражданской обороны и защиты населения;».
1.2)  Пунктом 21 части 1 статьи 15, а также пунктом 28 части 1 статьи 16 Федерального закона от 6 октября 2003 г. № 131-ФЗ 
«Об общих принципах организации местного самоуправления 
в Российской Федерации»  к вопросам местного значения городского округа, муниципального района отнесены организация и осуществление мероприятий по гражданской обороне. Вместе с тем, в соответствии с абзацем вторым пункта 1 статьи 8 Закона о гражданской обороне органы местного самоуправления организуют проведение мероприятий по гражданской обороне.

Согласно абзацу пятому пункта 2 статьи 8 Закона о гражданской обороне органы местного самоуправления проводят мероприятия по подготовке к эвакуации населения, материальных и культурных ценностей в безопасные районы. Вместе с тем, данной нормой не определены полномочия органов местного самоуправления, территориально расположенных в безопасных районах, при проведении эвакуации населения, материальных и культурных ценностей.
Предложения:

в пункт 2 статьи 8 Закона о гражданской обороне внести следующие изменения:

в абзаце первом слово «проводят» заменить словами «организуют и осуществляют»;

в абзаце четвертом после слов «поддерживают в состоянии постоянной готовности к использованию» дополнить словами «технические системы управления гражданской обороны,»;

дополнить абзацем вторым следующие полномочия:

«осуществляют меры по поддержанию сил и средств гражданской обороны в состоянии постоянной готовности».

абзац пятый изложить в следующей редакции:

«организуют и осуществляют мероприятия по подготовке 
и проведению эвакуации населения, материальных и культурных ценностей в безопасные районы, их размещению, развертыванию учреждений, необходимых для первоочередного обеспечения эвакуируемого населения».

1.3) В соответствии с пунктом 10 Порядка создания убежищ и иных объектов гражданской обороны, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 29 ноября 1999 г. № 1309, организации создают в мирное время по согласованию с федеральными органами исполнительной власти, органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации и органами местного самоуправления, в сфере ведения которых они находятся, объекты гражданской обороны; обеспечивают сохранность объектов гражданской обороны, принимают меры по поддержанию их в состоянии постоянной готовности 
к использованию; ведут учет существующих и создаваемых объектов гражданской обороны. Однако в статье 9 Закона о гражданской обороне, устанавливающей полномочия организаций в области гражданской обороны, вышеуказанные полномочия не определены.

Предложение:

пункт 1 статьи 9 Закона о гражданской обороне изложить 
в следующей редакции:

«1. Организации, продолжающие работу в военное время, 
в пределах своих полномочий и в порядке, установленном федеральными законами и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации:

организуют и осуществляют мероприятия в области гражданской обороны, разрабатывают и реализовывают Планы гражданской обороны;

планируют и проводят мероприятия по поддержанию своего устойчивого функционирования в военное время;

осуществляют обучение своих работников в области гражданской обороны;

создают и поддерживают в постоянной готовности 
к использованию технические системы управления гражданской обороны, системы оповещения работников об опасностях, возникающих при ведении военных действий или вследствие этих действий, возникновении чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера. Потенциально опасные объекты экономики создают 
и поддерживают в постоянной готовности к использованию локальные системы оповещения; 

создают в мирное время по согласованию с федеральными органами исполнительной власти, органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации и органами местного самоуправления, в сфере ведения которых они находятся, объекты гражданской обороны;

обеспечивают сохранность объектов гражданской обороны, принимают меры по поддержанию их в состоянии постоянной готовности к использованию;

ведут учет существующих и создаваемых объектов гражданской обороны;

создают и содержат в целях гражданской обороны запасы материально-технических, продовольственных, медицинских и иных средств». 
2) Постановление Правительства Российской Федерации 
от 26 ноября 2007 г. № 804 «Об утверждении Положения 
о гражданской обороне в Российской Федерации».

Постановлением Правительства Российской Федерации 
от 30 декабря 2003 г. № 794 «О единой государственной системе предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций» определена структура единой государственной системы предупреждения 
и ликвидации чрезвычайных ситуаций. В постановлении Правительства Российской Федерации от 26 ноября 2007 г. № 804 «Об утверждении Положения о гражданской обороне в Российской Федерации» структура и состав гражданской обороны не определены. Вместе с тем, при переводе на условия военного времени продолжают деятельность и постоянно действующие органы управления и органы повседневного управления. Не определены роль и место комиссий по повышению устойчивости экономики различного уровня (федерального, регионального, муниципального, объектового). В связи с чем полагаем необходимым определить общий порядок размещения различных органов управления в различных условиях обстановки на пунктах управления.

Предложение:

пункт 3 Положения о гражданской обороне в Российской Федерации, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 26 ноября 2007 г. № 804 (далее – Положение), изложить 
в следующей редакции:

«3. Федеральные органы исполнительной власти, органы исполнительной власти субъектов Российской Федерации, органы местного самоуправления и организации независимо 
от организационно-правовых форм и форм собственности в целях решения задач в области гражданской обороны и защиты населения 
в соответствии с полномочиями в области гражданской обороны создают и содержат координационные органы, постоянно действующие органы управления, органы повседневного управления, силы, средства, объекты гражданской обороны, запасы материально-технических, продовольственных, медицинских и иных средств, планируют 
и осуществляют мероприятия по гражданской обороне.

Координационными органами системы гражданской обороны являются:

на федеральном уровне - Правительственная комиссия 
по повышению устойчивости функционирования экономики 
и организаций в военное время, комиссии по повышению устойчивости функционирования экономики и организаций в военное время федеральных органов исполнительной власти;

на региональном уровне (в пределах территории субъекта Российской Федерации) – комиссия по повышению устойчивости функционирования экономики и организаций в военное время органа исполнительной власти субъекта Российской Федерации;

на муниципальном уровне (в пределах территории муниципального образования) – комиссия по повышению устойчивости функционирования экономики и организаций в военное время исполнительно-распорядительного органа местного самоуправления;

на объектовом уровне – комиссия по повышению устойчивости функционирования организации в военное время.

Образование, реорганизация и упразднение комиссий 
по повышению устойчивости функционирования экономики 
и организаций в военное время, определение их компетенции, утверждение руководителей и персонального состава осуществляются соответственно Правительством Российской Федерации, федеральными органами исполнительной власти, органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации, органами местного самоуправления 
и организациями.

Компетенция комиссий по повышению устойчивости функционирования экономики и организаций в военное время, 
а также порядок принятия решений определяются в положениях о них или в решении об их образовании.

Постоянно действующими органами, осуществляющими управление гражданской обороной, являются:

на федеральном уровне - Министерство Российской Федерации 
по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий, подразделения федеральных органов исполнительной власти для решения задач в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций и (или) гражданской обороны;

на межрегиональном уровне – территориальные органы Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий – региональные центры по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий;

на региональном уровне (в пределах территории субъекта Российской Федерации) – структурные подразделения органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации по обеспечению мероприятий гражданской защиты во взаимодействии с территориальными органами Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий – органы, специально уполномоченные решать задачи гражданской обороны и задачи по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций по субъекту Российской Федерации; 

на муниципальном уровне (в пределах территории муниципального образования) – органы, специально уполномоченные 
на решение задач в области защиты населения и территорий 
от чрезвычайных ситуаций и (или) гражданской обороны при исполнительно-распорядительных органах местного самоуправления.

на объектовом уровне – структурные подразделения (работники), уполномоченные на решение задач в области гражданской обороны.

Постоянно действующие органы управления гражданской обороны создаются и осуществляют свою деятельность в порядке, установленном законодательством Российской Федерации и иными нормативными правовыми актами.

Компетенция и полномочия постоянно действующих органов управления гражданской обороны определяются соответствующими положениями о них или уставами указанных органов управления.
Органами повседневного управления гражданской обороной являются:

на федеральном уровне – Национальный центр управления 
в кризисных ситуациях, центры управления в кризисных ситуациях (ситуационно-кризисные центры), информационные центры, дежурно-диспетчерские службы федеральных органов исполнительной власти 
и уполномоченных организаций, имеющих функциональные подсистемы единой системы;

на межрегиональном уровне – центры управления в кризисных ситуациях региональных центров;

на региональном уровне – центры управления в кризисных ситуациях главных управлений Министерства Российской Федерации 
по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий по субъектам Российской Федерации, информационные центры, дежурно-диспетчерские службы органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации 
и территориальных органов федеральных органов исполнительной власти;

на муниципальном уровне – единые дежурно-диспетчерские службы муниципальных образований;

на объектовом уровне – дежурно-диспетчерские службы организаций (объектов).

Органы повседневного управления единой системы гражданской обороны создаются и осуществляют свою деятельность в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Компетенция и полномочия органов повседневного управления единой системы гражданской обороны определяются соответствующими положениями о них или уставами указанных органов управления.

Размещение органов управления гражданской обороны 
в зависимости от обстановки осуществляется на стационарных (основных, запасных, защищенных) или подвижных пунктах управления, оснащенных техническими средствами управления, средствами связи, оповещения и жизнеобеспечения, поддерживаемых в состоянии постоянной готовности к использованию».

Кроме того, предлагается уточнить, для каких целей создаются запасные, защищенные и подвижные пункты управления.

3) Все защитные сооружения (как объекты инженерной инфраструктуры, предназначенные для использования в особый период) находятся в федеральной собственности. Однако постановление Верховного Совета Российской Федерации от 27 декабря 1991 г. № 3020-1 «О разграничении государственной собственности Российской Федерации на федеральную собственность, государственную собственность республик в составе Российской Федерации, краев, областей, автономной области, автономных округов, городов Москвы и Санкт-Петербурга и муниципальную собственность» в буквальной трактовке не определяет отнесение защитных сооружений гражданской обороны к федеральной собственности. Вместе с тем, защитные сооружения гражданской обороны представляют собой объекты инженерной инфраструктуры, предназначенные для использования в особый период.

С учетом изложенного, предлагается принять федеральный закон, регулирующий вопросы разграничения государственной собственности Российской Федерации на федеральную собственность, государственную собственность субъектов Российской Федерации, городов Москвы и Санкт-Петербурга и муниципальную собственность, которым определить критерии отнесения объектов собственности к различным ее видам.
1.2. Охота и сохранение охотничьих ресурсов (в том числе 
в пределах действия Федерального закона «Об охоте 
и о сохранении охотничьих ресурсов и о внесении изменений 
в отдельные законодательные акты Российской Федерации», 
нормативных правовых актов Президента Российской Федерации, 
Правительства Российской Федерации, федеральных органов 
исполнительной власти, органов государственной власти Республики Марий Эл) (пункт 7 Плана мониторинга)
Департаментом Республики Марий Эл по охране, контролю и регулированию использования объектов животного мира в ходе проведения мониторинга правоприменения в указанной сфере были выявления отклонения от показателя «Неполнота в правовом регулировании общественных отношений» Методики, которые выражаются в следующем.

1) Частью 8 статьи 21 Федерального закона от 24 июля 2009 г. 
№ 209-ФЗ «Об охоте и о сохранении охотничьих ресурсов и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» (далее - Федеральный закон № 209-ФЗ) не предусмотрена возможность аннулирования охотничьего била в случае смерти охотника. Данный пробел в правовом регулировании создает сложности при ведении государственного охотхозяйственного реестра, утвержденного приказом Минприроды России от 6 сентября 2010 г. № 345 «Об утверждении Положения о составе и порядке ведения государственного охотхозяйственного реестра, порядке сбора и хранения содержащейся 
в нем документированной информации и предоставления 
ее заинтересованным лицам».
В связи с чем полагаем необходимым дополнить частью 8 статьи 21 Федерального закона № 209-ФЗ пунктом четвертым следующего содержания:

«4) смерти охотника.».

2) В целях приведения в соответствие с Федеральным законом от 27 июля 2010 г. № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» Порядка выдачи разрешений на добычу охотничьих ресурсов, утвержденного приказом Минприроды России от 23 апреля 2010 г. № 121, предлагается внести в указанный Порядок следующие изменения:

 в пункте 10 слова «представляет заявление лично или по почте» заменить словами «представляет заявление лично, по почте или 
в электронной форме через официальные сайты уполномоченных органов в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» или Единый портал»;
в абзаце шестом пункта 19 после слов «квота добычи охотничьих ресурсов,» дополнить словами «норматив допустимого изъятия охотничьих ресурсов».
Внесение данного дополнения необходимо в целях устранения неполноты правового регулирования оснований для отказа в выдаче разрешения на добычу охотничьих ресурсов в случаях выдачи разрешений на добычу нелимитируемых охотничьих ресурсов нормативы допустимого изъятия которых утверждены приказом Минприроды России от 30 апреля 2010 г. № 138 «Об утверждении нормативов допустимого изъятия охотничьих ресурсов и нормативов численности охотничьих ресурсов в охотничьих угодьях». 
Так, например, из видов, обитающих в Республике Марий Эл, установлен норматив по добыче куницы (до 35%) и по бобру (до 50%) и отрегулировать выдачу разрешений на добычу данных видов охотничьих ресурсов в настоящее время не представляется возможным в связи с отсутствием оснований для отказа в выдаче разрешения;
в пункте 20:

в первом предложении слова «, и документа, подтверждающего уплату сбора за пользование объектами животного мира» исключить;

второе предложение исключить.
Внесение данных изменений необходимо в целях приведения пункте 20 Порядка выдачи разрешений на добычу охотничьих ресурсов, утвержденного приказом Минприроды России от 23 апреля 2010 г. № 121, в соответствие с Федеральным законом от 27 июля 2010 г. № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» и в целях устранения коллизии с пунктом 22 Административного регламента предоставления органами государственной власти субъектов Российской Федерации государственной услуги по выдаче разрешений на добычу охотничьих ресурсов, за исключением охотничьих ресурсов, находящихся на особо охраняемых природных территориях федерального значения, а также млекопитающих и птиц, занесенных в Красную книгу Российской Федерации, утвержденного приказом Минприроды России от 29 июня 2012 г. № 204.

3) Предлагается внести в Нормативы допустимого изъятия охотничьих ресурсов, утвержденные приказом Минприроды России от 30 апреля 2010 г. № 138 «Об утверждении нормативов допустимого изъятия охотничьих ресурсов и нормативов численности охотничьих ресурсов в охотничьих угодьях», следующие изменения:
раздел II «Нормативы допустимого изъятия охотничьих ресурсов, добыча которых осуществляется без утверждения лимита добычи охотничьих ресурсов» дополнить позициями следующего содержания:

	«глухарь (устанавливается только в период весенней охоты)
	до 10

	тетерев (устанавливается только в период весенней охоты)
	до 10 ».


Внесение данных дополнений необходимо в целях устранения неполноты правового регулирования, что позволит в полном объеме урегулировать вопрос по установлению ограничений изъятия охотничьих ресурсов.

После вступления в силу данного приказа у органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации возникли трудности по установлению ограничений изъятия охотничьих ресурсов 
в связи с тем, что глухарь и тетерев не были включены в лимитируемые виды и для данных видов птиц не установлен норматив допустимого изъятия. 
В нормировании добычи глухаря в первую очередь нуждается весенняя охота. Токовища, являясь репродуктивными центрами популяций, обеспечивают нормальный ход процесса размножения. 
В случае их деградации снижается уровень воспроизводства, и величина прироста уже не может компенсировать общую годовую смертность.

В связи с вышеизложенным необходимо установить нормативы допустимого изъятия на глухаря и тетерева в весенний период охоты.
4) Пункт 12 раздела II «Состав государственного охотхозяйственного реестра» Положения о составе и порядке ведения государственного охотхозяйственного реестра, порядке сбора 
и хранения содержащейся в нем документированной информации 
и предоставления ее заинтересованным лицам, утвержденного приказом Минприроды России от 6 сентября 2010 г. № 345, предлагается дополнить подпунктом 12.6 следующего содержания:

«12.6. документированную информацию о выданных разрешениях 
на добычу охотничьих ресурсов.».

Внесение данного дополнения необходимо в целях устранения неполноты правового регулирования, что позволит обеспечить уполномоченному органу исполнять обязанность по внесению в Реестр информации о выданных разрешениях на добычу охотничьих ресурсов, предусмотренную пунктом 34 вышеуказанного Положения.

5) Предлагается внести в Порядок выдачи и аннулирования охотничьего билета единого федерального образца, утвержденный приказом Минприроды России от 20 января 2011 г. № 13, следующие изменения:

пункт 5 дополнить словами «или в электронной форме через официальные сайты уполномоченных органов в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» или Единый портал» в целях приведения в соответствие с Федеральным законом от 27 июля 
2010 г. № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных 
и муниципальных услуг»;
пункт 6 дополнить абзацами следующего содержания:

«д) наименование и организационно-правовая форма юридического лица, работником которого является охотник, а также номер контактного телефона, почтовый адрес и (или) адрес электронной почты, по которым осуществляется связь с этим юридическим лицом;

е) фамилия, имя, отчество индивидуального предпринимателя, работником которого является охотник, а также номер контактного телефона, почтовый адрес и (или) адрес электронной почты, по которым осуществляется связь с этим индивидуальным предпринимателем.».
Внесение данных дополнений необходимо в целях устранения противоречий с подпунктами «д» и «е» пункта 6 части 2 статьи 37 Федерального закона № 209-ФЗ, предусматривающими обязанность органа исполнительной власти субъекта Российской Федерации по внесению вышеуказанных сведений в государственный охотхозяйственный реестр.

пункт 16 дополнить предложением следующего содержания:
«Утраченный охотничий билет подлежит аннулированию в порядке, предусмотренном пунктами 17-24 настоящего Порядка.» 
в целях устранения неполноты правового регулирования.

6) В подпункте 16.1 пункта 16 Порядка ведения государственного учета, государственного кадастра и государственного мониторинга объектов животного мира, утвержденного приказом Минприроды России от 22 декабря 2011 г. № 963, предлагается слова «до 15 апреля» заменить словами «до 1 апреля» в целях приведения в соответствие с пунктом 9 Порядка осуществления государственного мониторинга охотничьих ресурсов и среды их обитания и применения его данных, утвержденного приказом Минприроды России от 6 сентября 2010 г. № 344.

7) Предлагается признать утратившим силу приказ Госкомэкологии Российской Федерации от 14 декабря 1996 г. № 521 «О порядке ведения государственного учета, государственного кадастра и государственного мониторинга объектов животного мира» в связи с вступлением в силу приказа Минприроды России от 22 декабря 2011 г. № 963 «Об утверждении порядка ведения государственного учета, государственного кадастра и государственного мониторинга объектов животного мира». 
Отсутствие на федеральном уровне нормативов биотехнических мероприятий, предусмотренных частями 2 и 4 статьи 38 Федерального закона № 209-ФЗ, свидетельствует о наличии отклонения по показателю «Наличие нормативных правовых актов Президента Российской Федерации, Правительства Российской Федерации, федеральных органов исполнительной власти, органов государственной власти субъектов Российской Федерации, иных государственных органов и организаций, а также муниципальных нормативных правовых актов, необходимость принятия (издания) которых предусмотрена актами большей юридической силы».
По показателю «Коллизия норм права» выявлены следующие отклонения:

в пункте 8 Порядка принятия документа об утверждении лимита добычи охотничьих ресурсов и внесения в него изменений, утвержденного приказом Минприроды России от 29 июня 2010 г. № 228, предлагается слова «либо при установлении квоты не учтено снижение численности охотничьих ресурсов относительно численности в предыдущем сезоне охоты,» исключить в целях устранения коллизии с пунктом 5 данного Порядка. 

По показателю «Использование положений нормативных правовых актов в качестве оснований совершения юридически значимых действий» установлено следующее. 

Предлагается внести в Правила охоты, утвержденные приказом Минприроды России от 16 ноября 2010 г. № 512, следующие изменения:

пункт 3 дополнить подпунктом 3.7 следующего содержания:
«3.7. направить по месту получения разрешения на добычу охотничьих ресурсов таблицу «Сведения о добытых охотничьих ресурсах и их количестве»:

в течение 10 дней после добычи, ранения животного или окончания срока действия разрешения при осуществлении охоты на копытных животных и медведей;

в течение 20 дней после добычи или окончания срока действия разрешения при осуществлении охоты на прочие виды охотничьих ресурсов.».
Внесение данных дополнений необходимо для их использования 
в качестве основания совершения юридически значимых действий, 
а именно, для привлечения к административной ответственности физических лиц за нарушение сроков предоставления сведений 
о добытых охотничьих ресурсах и их количестве, предусмотренной частью 1 статьи 8.37 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушений. 
Внесение данных дополнений позволит устранить трудности при квалификации действий физического лица за указанное правонарушение, так как в протоколе и постановлении по делу об административном правонарушении необходимо указывать конкретную статью, пункт, абзац нормативно-правового акта, которые были нарушены. 

 пункт 46 после слов «в общедоступных охотничьих угодьях» дополнить словами «в специально отведенных местах, определяемых органами исполнительной власти субъекта Российской Федерации», 
в целях обеспечения единообразия с порядком определения мест для обучения (натаски и нагонки) собак в закрепленных охотничьих угодьях, установленным данным пунктом Правил.
1.3. Содействие развитию жилищного строительства (в том числе 
в пределах действия Федерального закона «О содействии 
развитию жилищного строительства», нормативных правовых 
актов Президента Российской Федерации, Правительства 
Российской Федерации, федеральных органов исполнительной 
власти, органов государственной власти Республики Марий Эл) 
(пункт 10 Плана мониторинга)
В рамках недопущения отклонения по показателю «Наличие нормативных правовых актов Президента Российской Федерации, Правительства Российской Федерации, федеральных органов исполнительной власти, органов государственной власти субъектов Российской Федерации, иных государственных органов и организаций, а также муниципальных нормативных правовых актов, необходимость принятия (издания) которых предусмотрена актами большей юридической силы» Методики в Республике Марий Эл принят Закон Республики Марий Эл от 10 декабря 2012 г. № 78-З «О формировании списков граждан, имеющих право на приобретение жилья экономического класса, построенного или строящегося на земельных участках Федерального фонда содействия развитию жилищного строительства» и постановление Правительства Республики Марий Эл от 14 июня 2012 г. № 205 «О мерах по реализации Федерального закона «О содействии развитию жилищного строительства».

1.4. Оборот земель сельскохозяйственного назначения (в том 
числе в пределах действия Федерального закона «Об обороте 
земель сельскохозяйственного назначения», постановления 
Правительства Российской Федерации от 15 ноября 2006 г. № 689 
«О государственном земельном контроле», иных нормативных 
правовых актов Президента Российской Федерации, 
Правительства Российской Федерации, федеральных органов 
исполнительной власти, органов государственной власти 
Республики Марий Эл) (пункт 14 Плана мониторинга)
По результатам мониторинга правоприменения отклонений от показателей, установленных Методикой, Министерством государственного имущества Республики Марий Эл не выявлено.

1.5. Ветеринария (в том числе в пределах действия Федерального 
закона от 10 декабря 2010 г. № 356-ФЗ «О внесении изменений 
в Закон Российской Федерации «О ветеринарии», нормативных 
правовых актов Президента Российской Федерации, 
Правительства Российской Федерации, федеральных органов 
исполнительной власти, органов государственной власти 
Республики Марий Эл) (пункт 14 Плана мониторинга)
Отклонений от показателей, установленных Методикой,  Комитетом ветеринарии Республики Марий Эл не выявлено.

1.6. Развитие физической культуры и спорта (в том числе
 в пределах действия Федерального закона «О физической 
культуре и спорте в Российской Федерации», нормативных 
правовых актов Президента Российской Федерации, 
Правительства Российской Федерации, федеральных органов 
исполнительной власти, органов государственной власти 
Республики Марий Эл) (пункт 15 Плана мониторинга)

По результатам мониторинга правоприменения отклонений от показателей, установленных Методикой,  Министерством спорта Республики Марий Эл не выявлено.

1.7. Приватизация государственного и муниципального имущества (в том числе в пределах действия Федерального закона «О приватизации государственного и муниципального имущества», нормативных правовых актов Президента Российской Федерации, Правительства Российской Федерации, федеральных органов исполнительной власти, органов государственной власти Республики Марий Эл) 

(пункт 19 Плана мониторинга)
Отклонений от показателей, установленных Методикой,   Министерством государственного имущества Республики Марий Эл не выявлено.

1.8. Государственное регулирование производства и оборота 
этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции 
(в том числе в пределах действия Федерального закона 
«О государственном регулировании производства и оборота
 этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции 
и об ограничении потребления (распития) алкогольной 
продукции», нормативных правовых актов Правительства 
Российской Федерации, федеральных органов исполнительной 
власти, органов государственной власти Республики Марий Эл)
 (пункт 25 Плана мониторинга)

По показателю «Несоблюдение гарантированных прав, свобод и законных интересов человека и гражданина» Методики Министерством экономического развития и торговли Республики Марий Эл установлено следующее.
В соответствии с подпунктом 3 пункта 9 статьи 19 Федерального закона от 22 ноября 1995 г. № 171-ФЗ «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной 
и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции» (далее – Федеральный закон) основанием для отказа в выдаче лицензии на производство 
и оборот этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции является наличие у заявителя на дату поступления 
в лицензирующий орган заявления о выдаче лицензии задолженности 
по уплате налогов, сборов, а также пеней и штрафов за нарушение законодательства Российской Федерации о налогах и сборах, подтвержденной справкой налогового органа в форме электронного документа, полученной с использованием информационно-телекоммуникационных сетей общего пользования, в том числе информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», по запросу лицензирующего органа. 

В 2012 году имелись случаи, когда сведения, представленные налоговым органом о задолженности заявителя 
по уплате налогов, сборов и налоговых санкций, не совпадали 
со сведениями, представленными непосредственно заявителем, 
в которых указывалось на отсутствие указанной задолженности. Министерством экономического развития и торговли Республики Марий Эл на основании подпункта 3 пункта 9 статьи 19 Федерального закона, согласно которому наличие или отсутствие задолженности подтверждается справкой, представленной именно налоговым органом, было отказано в продлении срока действия лицензии на розничную продажу алкогольной продукции. 

При этом пунктом 1 статьи 333.40 Налогового кодекса Российской Федерации установлен исчерпывающий перечень, в соответствии 
с которым уплаченная государственная пошлина за совершение юридически значимых действий, подлежит возврату. Так, уплаченная государственная пошлина подлежит возврату частично или полностью 
в случае ее уплаты в большем размере, чем это предусмотрено Налоговым кодексом Российской Федерации, либо подлежит возврату 
в случае отказа лиц, уплативших государственную пошлину, 
от совершения юридически значимого действия до обращения 
в уполномоченный орган, совершающий данное юридически значимое действие. 

Таким образом, в случае отказа лицензирующего органа в выдаче  лицензии на розничную продажу алкогольной продукции или отказа 
в продлении срока действия такой лицензии, возврат или зачет уплаченной государственной пошлины, не производится. 

В связи с этим было бы целесообразно вернуть в Федеральный закон правило, согласно которому заявитель вправе самостоятельно представлять справку налогового органа о состоянии задолженности 
по налогам, сборам и налоговым санкциям. Введение данного правила позволит заявителю погасить имеющуюся задолженность до обращения 
в лицензирующий орган с заявлением о выдаче лицензии и не приведет 
к решению об отказе в выдаче лицензии по основанию, указанному 
в подпункте 3 пункта 9 статьи 19 Федерального закона.
По показателю «Наличие нормативных правовых актов Президента Российской Федерации, Правительства Российской Федерации, федеральных органов исполнительной власти, органов государственной власти субъектов Российской Федерации, иных государственных органов и организаций, а также муниципальных нормативных правовых актов, необходимость принятия (издания) которых предусмотрена актами большей юридической силы» Методики установлено следующее: 

согласно пункту 3 статьи 11 Федерального закона алкогольная продукция, находящаяся в розничной продаже на территории Российской Федерации, сопровождается информацией на русском языке, которая должна содержать сведения о наименовании, цене алкогольной продукции, наименовании производителя, стране происхождения алкогольной продукции, сертификации алкогольной продукции или декларировании ее соответствия и т.д. В соответствии с абзацем четырнадцатым пункта 3 статьи 11 Федерального закона указанная информация доводится до потребителей в порядке, установленном Правительством Российской Федерации. 

Однако по настоящее время порядок доведения до потребителей информации, содержащей необходимые сведения об алкогольной продукции, Правительством Российской Федерации не урегулирован.

По показателю «Неполнота в правовом регулировании общественных отношений» Методики выявлено следующее.

Министерство экономического развития и торговли Республики Марий Эл является уполномоченным органом Республики Марий Эл 
по осуществлению государственного контроля за представлением деклараций об объеме розничной продажи алкогольной 
и спиртосодержащей продукции. Осуществление государственного контроля предполагает возможность применения мер ответственности 
к нарушителям. Статьей 15.13 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (далее – КоАП) предусмотрена ответственность за уклонение от подачи декларации 
об объеме производства и оборота этилового спирта, алкогольной 
и спиртосодержащей продукции или декларации об использовании этилового спирта, либо несвоевременное представление одной из таких деклараций, либо включение в одну из таких деклараций заведомо искаженных данных. 

При этом порядок передачи органам государственной власти субъектов Российской Федерации полномочий по привлечению организаций розничной торговли алкогольной продукции 
к административной ответственности, предусмотренной статьей 15.13 КоАП, действующим законодательством не определен.

Таким образом, в случае выявления органами государственной власти субъектов Российской Федерации административных правонарушений, ответственность за которые установлена статьей 15.13 КоАП, материалы, содержащие данные, указывающие на наличие события административного правонарушения, необходимо направлять 
в государственный орган, уполномоченный составлять протоколы 
об административных правонарушениях в соответствии с КоАП. Однако полномочиями по рассмотрению дел и составлению протоколов 
по статье 15.13 КоАП субъекты Российской Федерации не обладают. 

По показателю «Количество вступивших в законную силу судебных актов об удовлетворении (отказе в удовлетворении) требований заявителей в связи с отношениями, урегулированными нормативным правовым актом, и основания их принятия» в 2012 году вступило в законную силу 7 судебных актов, связанных с вопросами применения норм Федерального закона. 

Так по результатам проведенных плановых выездных проверок должностными лицами Министерства экономического развития и торговли Республики Марий Эл выявлены два факта оборота алкогольной продукции с федеральными специальными марками, информация о которых не совпадала с информацией, зафиксированной 
в единой государственной автоматизированной информационной системе. В соответствии с абзацем двадцать первым пункта 1 статьи 26 Федерального закона запрещается производство и оборот этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции, информация 
о которых не зафиксирована в единой государственной автоматизированной информационной системе.

Также в результате проведенных проверок МВД России 
по Республике Марий Эл было выявлено 5 фактов оборота алкогольной продукции с поддельными федеральными специальными марками. 
При этом поддельность данных марок была подтверждена результатами исследований и экспертиз. 

В соответствии с абзацем девятым пункта 
1 статьи 26 Федерального закона запрещается оборот алкогольной продукции с маркировкой поддельными марками.

В соответствии с пунктом 3.3. статьи 12 Федерального закона проверка подлинности федеральных специальных марок осуществляется организациями-покупателями, имеющими соответствующую лицензию, визуально, а также с использованием доступа к информационным ресурсам уполномоченного Правительством Российской Федерации федерального органа исполнительной власти. Согласно  абзацу шестому пункта 3 статьи 20 Федерального закона оборот алкогольной продукции без маркировки в соответствии со статьей 12 Федерального закона либо с поддельными марками является основанием для аннулирования лицензии. 

По указанным выше фактам правонарушений Министерством 
экономического развития и торговли Республики Марий Эл 
в арбитражный суд были поданы заявления об аннулировании лицензий на розничную продажу алкогольной продукции. Однако Арбитражный суд Республики Марий Эл, а впоследствии и Первый арбитражный апелляционный суд отказали в удовлетворении требований Министерства экономического развития и торговли Республики Марий Эл по данным делам. 

По показателю «Количество и содержание заявлений по вопросам разъяснения нормативного правового акта» Методики в 2012 году в Министерство экономического развития и торговли Республики Марий Эл поступило 9 обращений по вопросам, связанным с применением нормативных правовых актов, регулирующих производство и оборот этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции:

два обращения с вопросами о соответствии торговых объектов, предполагаемых для целей розничной продажи алкогольной продукции, требованиям Федерального закона;
два обращения с вопросами о допустимости нахождения торговых объектов розничной продажи алкогольной продукции 
в непосредственной близости от медицинских и образовательных учреждений; 

одно обращение о допустимости использования федеральных специальных марок старого образца;
одно обращение о правомерности декларирования оптовым продавцом алкогольной продукции за розничного продавца;

три обращения с вопросами, связанными с возможностью возврата уплаченной государственной пошлины в случае отказа в выдаче лицензии, продлении срока действия лицензии на розничную продажу алкогольной продукции. 

По показателю «Количество и характер зафиксированных правонарушений в сфере действия нормативного правового акта, а также количество случаев привлечения виновных лиц к ответственности» Методики в 2012 году Министерством экономического развития и торговли Республики Марий Эл выявлено 4 случая нарушения лицензионных требований и условий при осуществлении розничной продажи алкогольной продукции.

Два случая касались нарушения запрета, установленного абзацем девятым пункта 1 статьи 26 Федерального закона, а именно оборот алкогольной продукции с поддельными федеральными специальными марками. В соответствии с абзацем вторым пункта 3.3 статьи 12 Федерального закона проверка подлинности федеральных специальных марок осуществляется уполномоченными органами визуально, 
с использованием соответствующих приборов, а также с использованием доступа к информационным ресурсам уполномоченного Правительством Российской Федерации федерального органа исполнительной власти. 
В ходе проведения плановых выездных проверок в двух случаях были выявлены факты несоответствия информации, нанесенной 
на федеральные специальные марки, информации содержащейся 
в единой государственной автоматизированной информационной системе. По выявленным фактам нарушений министерством были поданы заявления в арбитражный суд об аннулировании лицензии 
на розничную продажу алкогольной продукции у организаций, допустивших указанное правонарушение. Однако арбитражный суд отказал в удовлетворении заявленных требований, обосновав 
это недоказанностью вины организаций и тем, что наличие формальных признаков нарушения не может служить основанием для аннулирования лицензии. 

В ходе проведения плановой выездной проверки было выявлено нарушение абзаца первого пункта 6 статьи 16 Федерального закона, в соответствии с которым организации, осуществляющие розничную продажу алкогольной продукции (за исключением пива 
и пивных напитков) в городских поселениях, должны иметь для таких целей в собственности, хозяйственном ведении, оперативном управлении или аренде, срок которой определен договором и составляет один год и более, стационарные торговые объекты и складские помещения общей площадью не менее 50 квадратных метров. Организацией осуществлялась розничная продажа алкогольной продукции в торговом объекте при отсутствии договора аренды, срок действий которого определен и составляет один год и более. 
По результатам рассмотрения дела на организацию был наложен административный штраф в размере 30000 рублей.     

Также в ходе проведения внеплановой выездной проверки организации установлено, что розничная продажа алкогольной продукции осуществлялась на территории автозаправочной станции, 
что является нарушением абзаца четвертого пункта 2 статьи 16 Федерального закона, в соответствии с которым не допускается розничная продажа алкогольной продукции на автозаправочных станциях. По выявленному правонарушению обществу было отказано 
в продлении срока действия лицензии на розничную продажу алкогольной продукции.

2. Мониторинг правоприменения, проведенный органами 
исполнительной власти Республики Марий Эл, 
в инициативном порядке
Согласно пункту 4 Положения о мониторинге правоприменения в Российской Федерации, утвержденного Указ Президента Российской Федерации от 20 мая 2011 г. № 657, органы государственной власти субъектов Российской Федерации вправе осуществлять мониторинг правоприменения в Российской Федерации по собственной инициативе.

В рамках предоставленного права органами исполнительной власти республики внесены следующие предложения.

2.1. Министерством социальной защиты населения и труда Республики Марий Эл мониторинг правоприменения проведен 
в отношении постановления Правительства Российской Федерации 
от 17 ноября 2010 г. № 927 «Об отдельных вопросах осуществления опеки и попечительства в отношении совершеннолетних недееспособных или не полностью дееспособных граждан» 
и постановления Правительства Российской Федерации от 22 февраля 2012 г. № 142 «О финансовом обеспечении и об осуществлении выплаты ежемесячной денежной компенсации, установленной частями 9, 10 и 13 статьи 3 Федерального закона «О денежном довольствии военнослужащих и предоставлении им отдельных выплат».

Министерством было выявлено отклонение от показателя «Неполнота в правовом регулировании общественных отношений» Методики, которое выражается в следующем.

В соответствии с пунктом 6.1. Правил подбора, учета и подготовки граждан, выразивших желание стать опекунами или попечителями совершеннолетних недееспособных или не полностью дееспособных граждан, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 17 ноября 2010 г. № 927, орган опеки и попечительства 
в порядке межведомственного информационного взаимодействия запрашивает в соответствующих органах (организациях) выписку из домовой (поквартирной) книги с места жительства или иной документ, подтверждающий право пользования жилым помещением либо право собственности на жилое помещение, и копию финансового лицевого счета с места жительства гражданина, выразившего желание стать опекуном.

Вместе с тем, согласно пункту 9 статьи 2 Федерального закона 
от 27 июля 2010 г. № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» (далее – Федеральный закон) межведомственное информационное взаимодействие - это осуществляемое в целях предоставления государственных 
и муниципальных услуг взаимодействие по вопросам обмена документами и информацией, в том числе в электронной форме, между органами, предоставляющими государственные услуги, органами, предоставляющими муниципальные услуги, подведомственными государственным органам или органам местного самоуправления организациями, участвующими в предоставлении государственных или муниципальных услуг, иными государственными органами, органами местного самоуправления, органами государственных внебюджетных фондов, многофункциональными центрами.

В соответствии с пунктом 2 части 1 статьи 7 Федерального закона органы, предоставляющие государственные услуги, и органы, предоставляющие муниципальные услуги, не вправе требовать 
от заявителя представления документов и информации, в том числе 
об оплате государственной пошлины, взимаемой за предоставление государственных и муниципальных услуг, которые находятся 
в распоряжении органов, предоставляющих государственные услуги, органов, предоставляющих муниципальные услуги, иных государственных органов, органов местного самоуправления либо подведомственных государственным органам или органам местного самоуправления организаций, участвующих в предоставлении предусмотренных Федеральным законом государственных и муниципальных услуг, в соответствии с нормативными правовыми актами Российской Федерации, нормативными правовыми актами субъектов Российской Федерации, муниципальными правовыми актами, за исключением документов, включенных в определенный Федеральным законом перечень документов.

Согласно пункту 6 части 1 статьи 7 Федерального закона к документам, которые не вправе требовать от заявителя органы, предоставляющие государственные услуги, и органы, предоставляющие муниципальные услуги, не относятся, в том числе:

документы, подтверждающие регистрацию по месту жительства или по месту пребывания;

правоустанавливающие документы на объекты недвижимости, права на которые не зарегистрированы в Едином государственном реестре прав на недвижимое имущество и сделок с ним.

Таким образом, правоустанавливающие документы на объекты недвижимости, права на которые не зарегистрированы в Едином государственном реестре прав на недвижимое имущество и сделок с ним, законодатель не относит к документам, которые могут быть получены в порядке межведомственного взаимодействия, чему противоречат положения вышеуказанного постановления Правительства Российской Федерации.

Выписка из домовой (поквартирной) книги предоставляется администрациями муниципальных образований, а также управляющими организациями, в связи с чем не всегда относятся к документам, которые органы, предоставляющие государственные услуги, вправе получать в порядке межведомственного информационного взаимодействия, так как юридические лица, которые осуществляют полномочия управляющих организаций, исходя из своей организационно-правовой формы, не относятся к вышеназванным органам государственной власти и подведомственным государственным органам организациями.

В ходе мониторинга установлено, что представляется необходимым в вышеуказанное постановление Правительства Российской Федерации внести изменения, которыми из перечня документов, запрашиваемых органом опеки и попечительства в порядке межведомственного информационного взаимодействия в соответствующих органах (организациях) исключить документы, не отнесенные Федеральным законом к документам, которые не вправе требовать от заявителя органы, предоставляющие государственные услуги, и как следствие, получаемым по каналу межведомственного электронного взаимодействия.
Частью 10 статьи 3 Федерального закона от 7 ноября 2011 г. № 306-ФЗ «О денежном довольствии военнослужащих и предоставлении им отдельных выплат» установлено, что каждому члену семьи инвалида вследствие военной травмы в случае его смерти (гибели) выплачивается ежемесячная денежная компенсация, которая рассчитывается путем деления ежемесячной денежной компенсации, установленной частью 13 статьи 3 Федерального закона от 7 ноября 2011 г. № 306-ФЗ «О денежном довольствии военнослужащих и предоставлении им отдельных выплат» для инвалида соответствующей группы, на количество членов семьи (включая умершего (погибшего) инвалида).

В соответствии с подпунктом «б» пункта 4 Правил выплаты ежемесячной денежной компенсации, установленной частями 9, 10 и 13 статьи 3 Федерального закона «О денежном довольствии военнослужащих и предоставлении им отдельных выплат», военнослужащим, гражданам, призванным на военные сборы, и членам их семей, пенсионное обеспечение которых осуществляется Пенсионным фондом Российской Федерации, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации 
от 22 февраля 2012 г. № 142, для назначения ежемесячной денежной компенсации члены семьи подают в уполномоченный орган по месту жительства заявление с указанием места жительства либо реквизитов счета, открытого в организации (филиале, структурном подразделении) Сберегательного банка Российской Федерации, и следующие документы:

копия документа, удостоверяющего личность;

копия документа, подтверждающего гибель (смерть) военнослужащего или гражданина, призванного на военные сборы, при исполнении ими обязанностей военной службы, либо копия заключения военно-врачебной комиссии, подтверждающего, что смерть военнослужащего или гражданина, призванного на военные сборы, наступила вследствие военной травмы, - для назначения ежемесячной денежной компенсации, установленной частью 9 статьи 3 Федерального закона «О денежном довольствии военнослужащих и предоставлении им отдельных выплат»;

копия свидетельства о смерти инвалида - для назначения ежемесячной денежной компенсации, установленной частью 10 статьи 3 Федерального закона «О денежном довольствии военнослужащих и предоставлении им отдельных выплат»;

документы, подтверждающие право членов семьи на ежемесячную денежную компенсацию (копия свидетельства о заключении брака; копии свидетельств о рождении детей; копия справки, выданной федеральным учреждением медико-социальной экспертизы, подтверждающей факт установления инвалидности с детства, - для детей, достигших возраста 18 лет, которые стали инвалидами до достижения этого возраста; справка образовательного учреждения, подтверждающая обучение ребенка по очной форме (представляется по достижении им 18-летнего возраста каждый учебный год), - для ребенка, обучающегося по очной форме обучения в образовательном учреждении);

копия решения органа опеки и попечительства о назначении опекуна (попечителя) - для опекуна (попечителя);

справка, подтверждающая факт получения членом семьи пенсии в территориальном органе Пенсионного фонда Российской Федерации.

При этом вышеуказанными Правилами не установлено, что члены семьи умершего (погибшего) инвалида вследствие военной травмы должны представить копию справки федерального учреждения медико-социальной экспертизы, подтверждающей факт установления инвалидности вследствие военной травмы (иной документ, подтверждающий факт установления инвалидности вследствие военной травмы), на основании которой определятся наличие права на получение ежемесячной денежной компенсации и ее размер.

В связи с чем в вышеуказанное постановление Правительства Российской Федерации представляется необходимым внести изменение в части включения в перечень документов, предоставляемых членами семьи в уполномоченный орган, копии справки федерального учреждения медико-социальной экспертизы, подтверждающей факт установления инвалидности вследствие военной травмы (иного документа, подтверждающего факт установления инвалидности вследствие военной травмы).

2) Министерством юстиции Республики Марий Эл проведен мониторинг правоприменения в сфере законодательства о мировой юстиции (в том числе в пределах действия федеральных законов 
«О судебной системе Российской Федерации», «О мировых судьях 
в Российской Федерации», «О мировых судьях в Республике Марий Эл» в части нормативного правового обеспечения реализации полномочий Республики Марий Эл).

По результатам мониторинга правовоприменения выявлены отклонения от показателя «Неполнота в правовом регулировании общественных отношений» Методики в части следующих вопросов: 

действующим законодательством не определено за счет каких средств (средств федерального бюджета или средств бюджетов субъектов Российской Федерации) будет осуществляться обеспечение мировых судей мантиями.

В рамках устранения отклонения по данному вопросу министерством разработан проект постановления Правительства Республики Марий Эл «Об утверждении Положения об обеспечении мантиями мировых судей в Республике Марий Эл». Данное постановление было принято Правительством Республики Марий Эл 30 декабря 2012 г.

действующим законодательством не определено за счет каких средств (средств федерального бюджета или средств бюджетов субъектов Российской Федерации) будут возмещаться мировым судьям командировочные расходы.

Согласно подпункту 40 пункта 2 статьи 26.3 Федерального закона 
от 6 октября 1999 г. № 184-ФЗ «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации» материально-техническое обеспечение деятельности мировых судей отнесено к полномочиям органов государственной власти субъекта Российской Федерации по предметам совместного ведения, осуществляемым данными органами самостоятельно за счет средств бюджета субъекта Российской Федерации (за исключением субвенций из федерального бюджета).

Частью 3 статьи 10 Федерального закона от 17 декабря 1998 г.
№ 188-ФЗ «О мировых судьях в Российской Федерации» 
(далее – Федеральный закон) установлено, что материально-техническое обеспечение деятельности мировых судей осуществляют органы исполнительной власти соответствующего субъекта Российской Федерации в порядке, установленном законом соответствующего субъекта Российской Федерации.

Финансирование мировых судей из федерального бюджета через органы Судебного департамента при Верховном Суде Российской Федерации, как вытекает из частей 1, 4 статьи 10 Федерального закона, предполагает лишь финансирование расходов на заработную плату 
и социальные выплаты, предусмотренные для судей федеральными законами, а также возмещение издержек, покрываемых за счет федерального бюджета, по делам, рассматриваемым мировыми судьями.
Указание на то, что организационное обеспечение деятельности мировых судей осуществляется Судебным департаментом при Верховном Суде Российской Федерации, в Федеральном законе отсутствует.

Изложенное выше косвенно позволяет предположить, что возмещение командировочных расходов возможно за счет средств бюджетов субъектов Российской Федерации.

Вместе с тем, финансирование командировочных расходов, понесенных мировыми судьями, нарушает принцип единства судебной системы, установленный статьей 3 Федерального конституционного закона от 31 декабря 1996 г. № 1-ФКЗ «О судебной системе Российской Федерации».

В соответствии с указанной нормой Федерального конституционного закона от 31 декабря 1996 г. № 1-ФКЗ «О судебной системе Российской Федерации» единство судебной системы России обеспечивается в том числе путем финансирования федеральных судов и мировых судей из федерального бюджета. 
Правило о финансировании федеральных судов и мировых судей 
из федерального бюджета основано на норме статьи 124 Конституции Российской Федерации, устанавливающей, что финансирование судов производится только из федерального бюджета и должно обеспечивать возможность полного и независимого осуществления правосудия 
в соответствии с федеральным законом.

Министерством юстиции Республики Марий Эл проведен мониторинг правоприменения в сфере муниципального контроля в рамках действия Федерального закона от 26 декабря 2008 г. № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» и Федерального закона от 6 октября 2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».
По результатам проведенного мониторинга правоприменения выявлено отклонение от показателя «Коллизия норм права» Методики.

Между Федеральным законом от 26 декабря 2008 г. № 294-ФЗ 
«О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) 
и муниципального контроля» и Федеральным законом от 6 октября 
2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» выявлена несогласованность, выражающаяся в следующем.

Согласно пункту 4 статьи 2 Федерального закона от 26 декабря 2008 г. № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» муниципальный контроль                    - деятельность органов местного самоуправления, уполномоченных в соответствии с федеральными законами на организацию и проведение на территории муниципального образования проверок соблюдения юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями требований, установленных муниципальными правовыми актами, а также требований, установленных федеральными законами, законами субъектов Российской Федерации, в случаях, если соответствующие виды контроля относятся к вопросам местного значения.

Однако частью 1 статьи 17.1 Федерального закона от 6 октября 
2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» установлено, что органы местного самоуправления вправе организовывать и осуществлять муниципальный контроль по вопросам, предусмотренным федеральными законами.

Указанная несогласованность приводит к двоякому толкованию правовых норм в части вопросов, по которым органами местного самоуправления должен осуществляться муниципальный контроль.

В частности, органами прокуратуры внесено представление о необходимости принятия органами местного самоуправления муниципального образования правового акта, регулирующего порядок осуществления муниципального контроля за соблюдением правил благоустройства в муниципальном образовании, в связи с тем, что утверждение правил благоустройства отнесено Федеральным законом  от 6 октября 2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» к вопросам местного значения поселения и городского округа.

Однако статьями 14, 15, 16 Федерального закона от 6 октября 
2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» такой вид муниципального контроля, как муниципальный контроль в сфере благоустройства территории муниципального образования, не предусмотрен.

Кроме того, в случае, если в действиях юридического лица имеются события административных правонарушений, предусмотренных федеральным законом или законом субъекта Российской Федерации, действие Федерального закона от 26 декабря 2008 г. № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» на эти правоотношения не распространяется. Данная позиция подтверждается судебной практикой (Постановление Федерального арбитражного суда Северо-западного округа от 12 августа 2010 года по делу № А-56-4066/2010).

На основании изложенного, в целях устранения выявленной несогласованности, в части 1 статьи 17.1 Федерального закона 
от 6 октября 2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» слова «предусмотренным федеральными законами» предлагается заменить словами «отнесенным федеральным законом к вопросам местного значения».

Пунктом 1 статьи 2 Федерального закона от 26 декабря 2008 г. 
№ 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора)» в рамках понятия государственного контроля (надзора) введено понятие «обязательные требования», в которое входят требования, установленные указанным федеральным законом, другими федеральными законами и принимаемыми в соответствии с ними иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, законами и иными нормативными правовыми актами субъектов Российской Федерации.

Согласно пункту 4 статьи 2 Федерального закона от 26 декабря 2008 г. № 294-ФЗ  «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора)» муниципальный контроль - деятельность органов местного самоуправления, уполномоченных в соответствии с федеральными законами на организацию и проведение на территории муниципального образования проверок соблюдения юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями требований, установленных муниципальными правовыми актами, а также требований, установленных федеральными законами, законами субъектов Российской Федерации, в случаях, если соответствующие виды контроля относятся к вопросам местного значения.

В то же время согласно части 1 статьи 9, части 1 статьи 10, части 1 статьи 11, части 1 статьи 12 Федерального закона от 26 декабря 2008 г. № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора)» предметом проверки (при осуществлении как государственного контроля (надзора), так и муниципального контроля) является соблюдение юридическим лицом, индивидуальным предпринимателем в процессе осуществления деятельности обязательных требований и требований, установленных муниципальными правовыми актами.

Таким образом, предмет проверки при осуществлении муниципального контроля указан только применительно к соблюдению требований, установленных муниципальными правовыми актами, так как понятие «обязательные требования», во-первых, установлено применительно к государственному контролю (надзору), во-вторых, включает в себя помимо законов и подзаконные акты.

В данном случае полагаем, что часть 1 статьи 9, часть 1 статьи 10, часть 1 статьи 11, часть 1 статьи 12 Федерального закона от 26 декабря 2008 г. № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора)» подлежат уточнению в части правовых актов, являющихся предметом проверки при осуществлении муниципального контроля.

В соответствии со статьей 8 Федерального закона от 17 июля 1999 г. № 176-ФЗ «О почтовой связи» органы местного самоуправления контролируют обеспечение организациями, эксплуатирующими жилые дома, собственниками жилых домов сохранности и поддержания в исправном состоянии абонентских почтовых шкафов и почтовых абонентских ящиков. Данным контрольным полномочиям не корреспондирует ни один из видов муниципального контроля, установленных статьями 14, 15, 16 Федерального закона от 6 октября 2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».

Также Министерством юстиции Республики Марий Эл проведен мониторинг правоприменения по вопросу: «Обеспечение доступа к информации о деятельности мировых судей в Республике Марий Эл (в том числе в пределах действия Федерального закона  «Об обеспечении доступа к информации о деятельности судов в Российской Федерации», иных нормативных правовых актов Российской Федерации в части обеспечения размещения информации о деятельности мировых судей в Республике Марий Эл». Отклонений от показателей, установленных Методикой, не выявлено.

3) Комитетом Республики Марий Эл по делам архивов проведен мониторинг правопримения в сфере архивного дела.

Комитетом выявлено отклонение от показателя «Использование положений нормативных правовых актов в качестве оснований совершения юридически значимых действий» Методики.

По-мнению Комитета Республики Марий Эл по делам архивов одной из проблем, возникающих в практике применения архивного законодательства, является проблема, связанная с осуществлением государственного контроля в сфере архивного дела.

Статьей 14 Федерального закона от 22 октября 2004 г. № 125-ФЗ                  «Об архивном деле в Российской Федерации» закреплено положение               о том, что государственные органы, органы местного самоуправления, организации и граждане в целях обеспечения единых принципов организации хранения, комплектования, учета и использования архивных документов руководствуются в работе с архивными документами законодательством Российской Федерации (в том числе правилами, установленными специально уполномоченным Правительством РФ федеральным органом исполнительной власти). 

Вместе с тем в Основных правилах работы ведомственных архивов, утвержденных приказом Главархива СССР от 05 сентября 1985 г. № 263, используется устаревшая терминология, предусмотрены устаревшие требования к созданию нормативных условий для обеспечения сохранности архивных документов, что затрудняет возможность применения положений данного нормативного правового акта при проведении мероприятий по государственному контролю.

Основные правила работы архивов организации, которыми в своей деятельности руководствуются юридические лица, не имеют статуса нормативного акта – они одобрены решением коллегии Росархива в 2002 году.

В связи с этим при составлении актов проверок и предписаний                       по результатам контроля за законодательством в области архивного дела возникает правовой пробел в части определения нарушений установленных нормативных требований.

В связи с изложенным для более эффективного осуществления государственного контроля в сфере архивного дела существует необходимость в совершенствовании законодательства в части разработки новых правил организации хранения, комплектования, учета и использования архивных документов организаций (ведомственных архивов).

4) Департаментом экологической безопасности, природопользования и защиты населения Республики Марий Эл по собственной инициативе были внесены предложения по изменению следующих нормативных правовых актов Российской Федерации, которые свидетельствуют о наличии отклонений от показателя «Неполнота в правовом регулировании общественных отношений» Методики.

4.1)Федеральный закон от 19 мая 1995 г. № 82-ФЗ «Об общественных объединениях» 

Разделом 4 статьи 3 данного закона установлено, что создаваемые гражданами общественные объединения могут регистрироваться в порядке, предусмотренном данным Федеральным законом, и приобретать права юридического лица либо функционировать без государственной регистрации и приобретения прав юридического лица.

Пунктом 10 статьи 6 Федерального закона от 6 мая 2011 г. 
№ 100-ФЗ «О добровольной пожарной охране» установлено, 
что общественные организации пожарной охраны и территориальные подразделения добровольной пожарной охраны подлежат обязательной государственной регистрации в порядке, установленном законодательством Российской Федерации.
В связи с этим данное требование из Федерального закона 
от 6 мая 2011 г. № 100-ФЗ «О добровольной пожарной охране» предлагается исключить.

4.2) Федеральный закон от 12 января 1996 г. № 7-ФЗ 
«О некоммерческих организациях» (далее – Закон о некоммерческих организациях)

В статье 2 Федерального закона 
от 6 мая 2011 г. № 100-ФЗ «О добровольной пожарной охране» дано следующее определение понятия «добровольная пожарная охрана»:

«добровольная пожарная охрана – социально ориентированные общественные объединения пожарной охраны, созданные по инициативе физических лиц и (или) юридических лиц – общественных объединений для участия в профилактике и (или) тушении пожаров и проведении аварийно-спасательных работ».

Статьей 11 указанного федерального закона определено, что финансовое и материально-техническое обеспечение деятельности добровольной пожарной охраны осуществляется, в том числе, за счет средств поддержки, оказываемой органами государственной власти и органами местного самоуправления общественным объединениям пожарной охраны.

Вместе с тем, в соответствии со статьей 31.3 Закона 
о некоммерческих организациях к полномочиям органов государственной власти Российской Федерации, органов государственной власти субъектов Российской Федерации, органов местного самоуправления по решению вопросов поддержки социально ориентированных некоммерческих организаций не относится осуществление финансового и материально-технического обеспечения деятельности добровольной пожарной охраны.

В связи с чем, вносится предложение о дополнении статьи 31.1 Закона о некоммерческих организациях полномочиями органов государственной власти Российской Федерации, органов государственной власти субъектов Российской Федерации, органов местного самоуправления по решению вопросов поддержки социально ориентированных некоммерческих организаций полномочиями по осуществлению финансового и материально-технического обеспечения деятельности социально ориентированных некоммерческих организаций.

4.3) Федеральный закон от 6 мая 2011 г. № 100-ФЗ 
«О добровольной пожарной охране»

а) В соответствии с пунктом 2 статьи 10 Федерального закона 
от 6 мая 2011 г. № 100-ФЗ «О добровольной пожарной охране» добровольными пожарными могут быть физические лица, достигшие возраста восемнадцати лет и способные по состоянию здоровья исполнять обязанности, связанные с участием в профилактике и (или) тушении пожаров и проведении аварийно-спасательных работ. Состояние здоровья добровольных пожарных определяется 
в соответствии с порядком, установленным федеральным органом исполнительной власти, уполномоченным на решение задач в области пожарной безопасности.

Вместе с тем, порядок определения состояния здоровья федеральным органом исполнительной власти, уполномоченным на решение задач в области пожарной безопасности, не установлен.

б) В связи с тем, что работы по тушению пожаров и проведение аварийно-спасательных работ относятся к категории опасных целесообразно обязанности работников добровольной пожарной охраны и добровольных пожарных, определенные статьей 15 Федерального закона от 6 мая 2011 г. № 100-ФЗ «О добровольной пожарной охране», дополнить пунктом 7 следующего содержания:

«7) соблюдать требования охраны труда.».

4.4) Постановление Правительства Российской Федерации                      от 17 февраля 2000 г. № 135 «Об утверждении Положения об установлении запретных зон и запретных районов при арсеналах, базах и складах Вооруженных Сил Российской Федерации, других войск, воинских формирований и органов»

Пунктом 5 данного постановления установление границ запретной зоны и запретного района должно производиться с учетом требований природоохранного законодательства Российской Федерации, взрывной и пожарной безопасности.

В то же время Федеральный закон от 10 января 2002 г. № 7-ФЗ «Об охране окружающей среды» не содержит требований по соблюдению охраны окружающей среды при установлении границ запретной зоны и запретного района. В указанном Законе отсутствуют понятия о запретной зоне и запретном районе.

Пунктом 8 данного постановления установлено, что на территории запретного района запрещается строительство объектов производственного, социально-бытового и иного назначения, проведение ландшафтно-реабилитационных, рекреационных и иных работ, создающих угрозу безопасности военному складу и сохранности находящегося там имущества. В случае особой необходимости строительство объектов производственного, социально-бытового и иного назначения на территории запретного района может разрешаться в каждом конкретном случае органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации, на территории которых находятся военные склады, по согласованию с органами военного управления, в ведении которых они находятся.

Не определено содержание понятий «в случае особой необходимости», «в каждом конкретном случае». Данные понятия предполагают неопределенную широту их использования при предоставлении государственной услуги органом исполнительной власти субъекта Российской Федерации.

В постановлении не определено какой документ должен быть выдан лицу, обратившемуся за выдачей разрешения на строительство объектов производственного, социально-бытового и иного назначения на территории запретного района.

4.5) Федеральный закон от 23 ноября 1995 г. № 174-ФЗ 
«Об экологической экспертизе»

а) Статьей 6 данного закона за органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации закреплено переданное полномочие по осуществлению контроля за соблюдением законодательства об экологической экспертизе при осуществлении хозяйственной и иной деятельности на объектах, подлежащих государственному экологическому контролю, осуществляемому органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации.

В целях повышения качества и количества надзорных мероприятий предлагается разработать нормативный правовой акт, регламентирующий осуществление контроля за соблюдением законодательства об экологической экспертизе при осуществлении хозяйственной и иной деятельности на объектах, подлежащих государственному экологическому контролю, или разработать методические рекомендации. 
б) Статьей 12 данного закона определен перечень объектов региональной государственной экологической экспертизы, в том числе проектная документация объектов, строительство, реконструкцию которых предполагается осуществлять на землях особо охраняемых природных территорий регионального и местного значения, за исключением проектной документации объектов, указанных в подпункте 7.1 статьи 11 данного закона, в соответствии с законодательством Российской Федерации и законодательством субъектов Российской Федерации.
В статье 14 данного закона установлено, что государственная экологическая экспертиза объектов, указанных в статье 12 данного закона, проводится при наличии в составе материалов, подлежащих экспертизе, документации, подлежащей государственной экологической экспертизе, за исключением объектов, указанных в подпункте 4.1 статьи 12 данного закона, в объеме, который определен в установленном порядке, и содержащей материалы оценки воздействия на окружающую среду хозяйственной и иной деятельности, которая подлежит государственной экологической экспертизе. 
Таким образом, сама проектная документация объектов, строительство, реконструкцию которых предполагается осуществлять 
на землях особо охраняемых природных территорий регионального 
и местного значения, которая должна быть представлена 
на государственную экологическую экспертизу, в статье 14 Федерального закона от 23 ноября 1995 г. № 174-ФЗ «Об экологической экспертизе» не учтена.
Предлагается изложить абзац второй пункта 1.1. статьи 14 Федерального закона от 23 ноября 1995 г. № 174-ФЗ «Об экологической экспертизе» в следующей редакции:
«документации, подлежащей государственной экологической экспертизе и содержащей материалы оценки воздействия объектов, строительство, реконструкцию, капитальный ремонт которых предполагается осуществлять на землях особо охраняемых природных территорий, на соответствующую особо охраняемую природную территорию, в случае проведения государственной экологической экспертизы объектов, указанных в подпункте 7.1 статьи 11 и подпункте 4.1 статьи 12 настоящего Федерального закона».
в) Предлагается предусмотреть в Федеральном законе от 23 ноября 1995 г. № 174-ФЗ «Об экологической экспертизе» норму, устанавливающую обязательность проведения государственной экологической экспертизы в случае предполагаемого изменения границ, статуса и (или) категории особо охраняемых природных территорий либо упразднения особо охраняемых природных территорий.

4.6) Федеральный закон от 10 января 2002 г. № 7-ФЗ «Об охране окружающей среды»

Статьей 6 данного закона к полномочиям органов государственной власти субъектов Российской Федерации в сфере отношений, связанных с охраной окружающей среды, отнесен контроль в установленном федеральным законодательством порядке за осуществлением платы за негативное воздействие на окружающую среду по объектам хозяйственной и иной деятельности, за исключением объектов, подлежащих федеральному государственному экологическому контролю. При этом, понятие «контроль платы за негативное воздействие на окружающую среду» не определено. Видится необходимым установить порядок данного вида контроля. 
Предложение - установить Порядок контроля платы за негативное воздействие на окружающую среду.

4.7) Федеральный закон от 21 февраля 1992 г. № 2395-1 
«О недрах»

а) В целях исключения неоднозначного толкования судами права собственников земельных участков, землепользователей, землевладельцев и арендаторов земельных участков по своему усмотрению осуществлять без применения взрывных работ добычу общераспространенных полезных ископаемых предлагается в статье 19:

слова «своих нужд» заменить словами «собственных нужд»;

дополнить частью второй следующего содержания:

«Собственными нуждами в целях настоящей статьи признаются потребности собственников земельных участков, землепользователей, землевладельцев и арендаторов земельных участков - субъектов предпринимательской деятельности в общераспространенных полезных ископаемых и подземных водах, необходимых для обеспечения их хозяйственной деятельности, без права реализации или передачи иным лицам добытых общераспространенных полезных ископаемых, подземных вод, продуктов их переработки или продукции, для производства которой использованы общераспространенные полезные ископаемые, либо потребности собственников земельных участков, землепользователей, землевладельцев и арендаторов земельных участков - физических лиц в общераспространенных полезных ископаемых и подземных водах, необходимых для личного использования без права реализации или передачи иным лицам добытых общераспространенных полезных ископаемых, подземных вод, продуктов их переработки или продукции, для производства которой использованы общераспространенные полезные ископаемые.»;

б) Часть первую статьи 19.1 после слов «для собственных производственных и технологических нужд осуществлять добычу общераспространенных полезных ископаемых» предлагается дополнить словами «(в целях обеспечения хозяйственной деятельности таких пользователей недр в границах предоставленных им в пользование участков недр без права реализации или передачи добытых общераспространенных полезных ископаемых, продуктов их переработки или продукции, для производства которой использованы общераспространенные полезные ископаемые)»;

в) Статью 23.2 предлагается дополнить частью четвертой следующего содержания:

«Технические проекты и вносимые в них изменения в отношении участков недр местного значения до утверждения подлежат согласованию с органами государственной власти субъектов Российской Федерации в соответствии с законодательством субъектов Российской Федерации.».
4.8) Представляется, что необходимо разработать и принять методику исчисления размера вреда (возмещения ущерба), причиненного недрам, в том числе вследствие безлицензионного пользования недрами.

4.9) Федеральный закон от 14 марта 1995 г. № 33-ФЗ «Об особо охраняемых природных территориях» 

а) В целях унифицированного подхода к установлению границ 
особо охраняемых природных территорий (далее – ООПТ) регионального значения, утверждаемых нормативными правовыми актами субъекта Российской Федерации, предлагается 
на федеральном уровне разработать единые требования к определению 
и описанию границ водных объектов (озер, рек) и расположенных 
на землях лесного фонда лесных участков, являющихся ООПТ регионального и местного значения.

б) Определить в законодательстве Российской Федерации понятие значительного ущерба на ООПТ и критерии его оценки.
4.10) Водный кодекс Российской Федерации (далее - ВК РФ)

Частью 1 статьи 11 ВК РФ установлен перечень оснований для предоставления водных объектов, находящиеся в федеральной собственности, собственности субъектов Российской Федерации, собственности муниципальных образований, в пользование 
на основании договоров водопользования. 

Частью 2 данной статьи определен перечень оснований для предоставления водных объектов, находящиеся в федеральной собственности, собственности субъектов Российской Федерации, собственности муниципальных образований, в пользование 
на основании решений о предоставлении водных объектов 
в пользование, в том числе для сброса сточных и (или) дренажных вод. 

Данный вид водопользования является самым опасным, однако осуществляется на основании решений государственных органов исполнительной власти и органов местного самоуправления 
и не предусматривает платы за пользование водными объектами. 
Также ВК РФ в настоящее время не предусматривает санкций 
за правонарушения (принудительное ограничение или прекращение сброса сточных и дренажных вод).

Предлагается часть 1статьи 11 ВК РФ дополнить пунктом 4 следующего содержания:

«4) сброса сточных и (или) дренажных вод.»;

пункт 2 части 2признать утратившим силу.
5) Министерством здравоохранения Республики Марий Эл было выявлено отклонение от показателя «Коллизия норм права» Методики.

Министерством предложено внести изменения в постановление Правительства Российской Федерации от 30 июля 1994 г. № 890 
«О государственной поддержке развития медицинской промышленности и улучшении обеспечения населения и учреждений здравоохранения лекарственными средствами и изделиями медицинского назначения» в части наименований категорий льготников и установления источников финансирования льготного лекарственного обеспечения отдельных категорий граждан с целью приведения в соответствие с нормами Федерального закона от 17 июля 1999 года № 178-ФЗ «О государственной социальной помощи».

Мониторинг правоприменения, проведенный органами 
местного самоуправления в Республике Марий Эл

Органами местного самоуправления в Республике Марий Эл при проведении мониторинга правоприменения были выявлены отклонения от показателей «Коллизия норм права», «Неполнота в правовом регулировании общественных отношений» Методики.
Показатель «Коллизия норм права» методики выражался в следующем.

1) Коллизия между пунктом 9 части 10 статьи 40 Федерального закона от 6 октября 2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», согласно которому в случае призыва на военную службу или направления на заменяющую ее альтернативную гражданскую службу полномочия депутата, члена выборного органа местного самоуправления, выборного должностного лица местного самоуправления, прекращаются досрочно, и пунктом «к» части 1 статьи 24 Федерального закона от 28 марта 1998 г. № 53-ФЗ «О воинской обязанности и военной службе», по которому гражданам, избранным депутатами представительных органов муниципальных образований или главами муниципальных образований и осуществляющим свои полномочия на постоянной основе, предоставляется отсрочка от призыва на военную службу на срок полномочий в указанных органах.

2) Коллизия между статьей 20.20 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях и пунктом 3 статьи 16 Федерального закона от 22 ноября 1995 г. № 171-ФЗ  «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции» в части мест, в которых не допускается потребление (распитие) алкогольной продукции. В целях устранения данной коллизии органами местного самоуправления предложено внести изменения в части 1, 2 статьи 20.20 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, дополнив ответственностью за потребление (распитие) пива и напитков, изготавливаемых на его основе, алкогольной и спиртосодержащей продукции в местах, указанных в пункте 3 статьи 16 Федерального закона от 22 ноября 1995 г. 
№ 171-ФЗ  «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции                      и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции». 

Органами местного самоуправления в Республике Марий Эл предложено внести изменения в пункт 1 части 3 статьи 28 Федерального закона от 6 октября 2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» в части исключения необходимости проведения публичных слушаний при внесении изменений в устав муниципального образования в целях приведения его в соответствие с Конституцией Российской Федерации, федеральными законами, выявлен пробел в части определения случаев, в которых замещению должности муниципальной службы в муниципальном образовании, заключению трудового договора должен предшествовать конкурс.
___________________

