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ОКПО 87087515, ОГРН 1091215000018,ИНН/КПП 1215137504/121501001
28.06.2013 № 01-21/1756
	
	
	Главам городских округов,

муниципальных районов,

главам администраций городских округов, муниципальных районов

(по списку)


Министерство юстиции Республики Марий Эл в целях оказания правовой помощи органам местного самоуправления сообщает следующее.

Постановлением Правительства Российской Федерации                       от 14 июня 2013 года № 502 (далее – Постановление) в соответствии с пунктом 4.1 статьи 6 Градостроительного кодекса Российской Федерации утверждены требования к программам комплексного развития систем коммунальной инфраструктуры поселений, городских округов.
Указанные программы разрабатываются органами местного самоуправления поселений, городских округов на основании генеральных планов поселений, городских округов и включают в себя мероприятия по строительству и реконструкции систем коммунальной инфраструктуры, которые предусмотрены соответственно схемами                     и программами развития единой национальной (общероссийской) электрической сети на долгосрочный период, генеральной схемой размещения объектов электроэнергетики, федеральной программой газификации, соответствующими межрегиональными, региональными программами газификации, схемами теплоснабжения, схемами водоснабжения и водоотведения, программами в области обращения                   с отходами.

Постановлением установлены срок, на который разрабатываются программы, требования к их содержанию, а также сведения, которые необходимо учитывать при ее разработке.

Постановление вступает в силу 29 июня 2013 года.
На основании чего предлагается рассмотреть вопрос о приведении программ комплексного развития систем коммунальной инфраструктуры в соответствии с установленными Постановлением требованиями.
Просим довести указанную информацию до глав поселений, глав администраций поселений входящих в состав муниципального района.
Первый заместитель министра                                                   В.В. Тарасов
Шибалова Т.В.
45-35-88
