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	Главам городских округов,

муниципальных районов,

главам администраций городских округов, муниципальных районов

(по списку)


Министерство юстиции Республики Марий Эл в целях оказания правовой помощи органам местного самоуправления сообщает следующее.

Федеральным законом от 02.07.2013 № 144-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием порядка отчуждения недвижимого имущества, находящегося в государственной собственности субъектов Российской Федерации или в муниципальной собственности и арендуемого субъектами малого и среднего предпринимательства» внесены изменения в ряд федеральных законов, регулирующих отношения в сфере малого и среднего предпринимательства.
Так, в частности, предусмотрено преимущественное право выкупа указанными субъектами арендуемого имущества (по состоянию на 1 июля 2013 года), находящееся во временном владении или временном пользовании непрерывно в течение не менее двух лет.

В случае если ранее было отказано в выкупе арендуемых помещений из-за действовавших ограничений максимальной площади помещений, дается право на подачу повторного заявления о включении помещений в перечень отчуждаемого имущества. Устанавливается срок рассрочки оплаты стоимости имущества - три года.

Кроме того, до 1 июля 2015 года продлен срок действия Федерального закона от 22 июля 2008 года № 159-ФЗ «Об особенностях отчуждения недвижимого имущества, находящегося в государственной собственности субъектов Российской Федерации или в муниципальной собственности и арендуемого субъектами малого и среднего предпринимательства, и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».
Указанные изменения требуют внесения изменений в муниципальные нормативные правовые акты в сфере развития малого и среднего предпринимательства и в сфере управления и распоряжения муниципальным имуществом, в частности:

1) абзац десятый пункта 3.1.3 Административного регламента по предоставлению муниципальной услуги «Предоставление муниципального имущества, не закрепленного на праве хозяйственного ведения или оперативного управления в аренду, безвозмездное пользование, доверительное управление, предусматривающих переход прав, без проведения торгов», утвержденного постановлением администрации Горномарийского муниципального района от 21.02.2013 № 213, исключить

(указанный абзац содержит норму, согласно которой разрешается заключение на новый срок без проведения торгов договоров аренды, заключенных до 1 июля 2008 года с субъектами малого или среднего предпринимательства, за исключением субъектов малого и среднего предпринимательства, указанных в части 3 статьи 14 Федерального закона от 24 июля 2007 года № 209-ФЗ "О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации", и субъектов малого и среднего предпринимательства, осуществляющих добычу и переработку полезных ископаемых (кроме общераспространенных полезных ископаемых), при условии отсутствия на момент заключения такого договора аренды на новый срок оснований для его досрочного расторжения, предусмотренных гражданским законодательством).
Аналогичная норма содержится в пункте 2.4 Положения о порядке учета и предоставления в аренду объектов нежилого фонда муниципального образования «Сернурский муниципальный район», утвержденного решением Собрания депутатов муниципального образования «Сернурский муниципальный район» от 27 сентября 2006 года №192;
2) абзац третий пункта 1.5 Административного регламента предоставления муниципальной услуги «Предоставление субсидий и межбюджетных субсидий в рамках муниципальной поддержки малого и среднего предпринимательства», утвержденного постановлением администрации городского округа «Город Йошкар-Ола» от 03.09.2012 № 2121, после слов «консультационные центры,» дополнить словами «промышленные парки, индустриальные парки, агропромышленные парки, центры коммерциализации технологий, центры коллективного доступа к высокотехнологичному оборудованию, инжиниринговые центры, центры прототипирования и промышленного дизайна, центры трансфера технологий, центры кластерного развития, государственные фонды поддержки научной, научно-технической, инновационной деятельности, осуществляющие деятельность в соответствии с законодательством Российской Федерации,»;
3) в пункте 10.1. 2 Положения «О порядке управления и распоряжения имуществом муниципальной собственности муниципального образования «Моркинский муниципальный район», утвержденного решением Собрания депутатов муниципального образования «Моркинский муниципальный район» от 27.03.2013 № 278, слова «более двух» заменить словами «менее трех»;
4) в статью 6 Положения о порядке учета и предоставления в аренду объектов нежилого фонда муниципального образования «Сернурский муниципальный район», утвержденного решением Собрания депутатов муниципального образования «Сернурский муниципальный район» от 27 сентября 2006 года №192, внести следующие изменения:
в пункте 1 первое предложение изложить в следующей редакции:
«Оказание имущественной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства, а также организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства (за исключением указанных в статье 15 Федерального закона от 24.07.2007 № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации» государственных фондов поддержки научной, научно-технической, инновационной деятельности, осуществляющих деятельность в форме государственных учреждений), осуществляется органами местного самоуправления муниципального образования «Сернурский муниципальный район» в виде передачи во владение и (или) в пользование государственного или муниципального имущества, в том числе земельных участков, зданий, строений, сооружений, нежилых помещений, оборудования, машин, механизмов, установок, транспортных средств, инвентаря, инструментов, на возмездной основе, безвозмездной основе или на льготных условиях в соответствии с муниципальными программами развития субъектов малого и среднего предпринимательства.»;
пункт 2 дополнить словами «, за исключением возмездного отчуждения такого имущества в собственность субъектов малого и среднего предпринимательства в соответствии с частью 2.1 статьи 9 Федерального закона от 22 июля 2008 года № 159-ФЗ «Об особенностях отчуждения недвижимого имущества, находящегося в государственной собственности субъектов Российской Федерации или в муниципальной собственности и арендуемого субъектами малого и среднего предпринимательства, и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»;

во втором предложении пункта 4 слово «только» исключить, дополнить словами «, а также отчуждено на возмездной основе в собственность субъектов малого и среднего предпринимательства в соответствии с частью 2.1 статьи 9 Федерального закона от 22 июля 2008 года № 159-ФЗ «Об особенностях отчуждения недвижимого имущества, находящегося в государственной собственности субъектов Российской Федерации или в муниципальной собственности и арендуемого субъектами малого и среднего предпринимательства, и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»;

пункт 4.1 после слов «социально значимыми видами деятельности» дополнить словами «, иными установленными муниципальными программами развития субъектов малого и среднего предпринимательства приоритетными видами деятельности»;
пункт 4.2 изложить в следующей редакции:

«4.2. Муниципальное имущество, включенное в перечни, указанные в части 4 настоящей статьи, не подлежит отчуждению в частную собственность, за исключением возмездного отчуждения такого имущества в собственность субъектов малого и среднего предпринимательства в соответствии с частью 2.1 статьи 9 Федерального закона от 22 июля 2008 года № 159-ФЗ «Об особенностях отчуждения недвижимого имущества, находящегося в государственной собственности субъектов Российской Федерации или в муниципальной собственности и арендуемого субъектами малого и среднего предпринимательства, и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».
Просим довести указанную информацию до глав поселений, глав администраций поселений входящих в состав муниципального района.
Первый заместитель министра                                                   В.В. Тарасов
Фатыхов Ф.Х.
45-35-88
