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ОКПО 87087515, ОГРН 1091215000018, ИНН/КПП 1215137504/121501001

14.03.2014 № 01-21/822
	
	Главам городских округов,

муниципальных районов,

главам администраций городских округов, муниципальных районов


Министерство юстиции Республики Марий Эл в порядке оказания правовой помощи сообщает следующее.

Федеральным законом от 04.03.2014 № 23-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» внесены изменения в часть 1.1 статьи 13 Федерального закона от 2 марта 2007 года № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации».
В федеральном законе предусмотрено, что гражданин не может быть назначен на должность главы местной администрации по контракту, а муниципальный служащий не может замещать должность главы местной администрации по контракту в случае близкого родства или свойства (родители, супруги, дети, братья, сестры, а также братья, сестры, родители, дети супругов и супруги детей) с главой муниципального образования.

Указанные изменения требуют внесения изменений в правовые акты органов местного самоуправления, касающиеся вопроса ограничений, связанных с прохождением муниципальной службы главой администрации. В частности, в такие муниципальные правовые акты, как Устав муниципального образования и  Порядок проведения конкурса на замещение должности главы администрации муниципального образования.


Правительством Республики Марий Эл 07.03.2014 года было принято постановление № 98 «О внесении изменений в постановление Правительства Республики Марий Эл от 25.05.2012 № 176 «Об утверждении нормативов градостроительного проектирования Республики Марий Эл».

В частности, внесенными изменениями изложены в новой редакции нормы, касающиеся запрета осуществления определенных действий в границах водоохранных зон.
Указанные изменения требуют внесения изменений в правовые акты органов местного самоуправления, касающиеся вопроса нормативного градостроительного проектирования муниципального образования.
Просим довести указанную информацию до глав поселений, глав администраций поселений входящих в состав муниципального района.

Первый заместитель министра                                                   В.В. Тарасов

Смирнова
45-35-88

