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	Главам городских округов,

муниципальных районов,

главам администраций городских округов, муниципальных районов

(по списку)


Министерство юстиции Республики Марий Эл в целях оказания правовой помощи органам местного самоуправления сообщает следующее.

14 ноября 2013 г. вступает в силу Федеральный закон                          от 2 ноября 2013 г. № 303-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», которым внесены изменения, в том числе, в статью 23 Федерального закона от 6 октября 2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» (далее – Федеральный закон № 131-ФЗ).

Федеральный законодатель исключил положение о распределении не менее половины депутатских мандатов в представительном органе муниципального района, городского округа с численностью 20 и более депутатов по пропорциональной избирательной системе, оставив на усмотрение субъекта Российской Федерации возможность определения условий применения видов избирательных систем в муниципальных образованиях в зависимости от численности избирателей в муниципальном образовании, вида муниципального образования и других обстоятельств.
Федеральный закон от 2 ноября 2013 г. № 294-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об уполномоченных по защите прав предпринимателей в Российской Федерации» и отдельные законодательные акты Российской Федерации» Федеральный закон                  № 131-ФЗ дополнен положением, предусматривающим, что действие муниципального правового акта, не имеющего нормативного характера, незамедлительно приостанавливается принявшим (издавшим) его органом местного самоуправления или должностным лицом местного самоуправления в случае получения соответствующего предписания Уполномоченного при Президенте Российской Федерации по защите прав предпринимателей, выданного в соответствии с законодательством Российской Федерации об уполномоченных по защите прав предпринимателей. 

Об исполнении полученного предписания исполнительно-распорядительные органы местного самоуправления или должностные лица местного самоуправления обязаны сообщить Уполномоченному при Президенте Российской Федерации по защите прав предпринимателей в трехдневный срок, а представительные органы местного самоуправления - не позднее трех дней со дня принятия ими решения (часть 1 статьи 48).

Указанные изменения вступили в силу 3 ноября 2013 г.
Законом Республики Марий Эл от 23 октября 2013 г. № 48-З                         «О наделении органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями Республики Марий Эл по предоставлению социальных выплат» Республика Марий Эл передала органам местного самоуправления городских округов и муниципальных районов (кроме Килемарского и Юринского) для осуществления отдельные государственные полномочия по предоставлению социальных выплат за счет средств республиканского бюджета Республики Марий Эл на возмещение части процентной ставки по кредитам, привлекаемым гражданами на устройство поквартирной газовой системы отопления. Закон вступил в силу 4 ноября 2013 г.

Просим довести указанную информацию до глав поселений, глав администраций поселений входящих в состав муниципального района.
Первый заместитель министра                                                   В.В. Тарасов
Шибалова Т.В.
45-35-88
