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16.05.2014 № 01-21/1796
	
	Главам городских округов,

муниципальных районов,

главам администраций городских округов, муниципальных районов


Министерство юстиции Республики Марий Эл в порядке оказания правовой помощи сообщает следующее.
Федеральным законом от 05.05.2014 № 118-ФЗ «О внесении изменений в статью 20 федерального закона «Об опеке и попечительстве» уточнена формулировка закона об опеке и попечительстве, согласно которой вид жилого помещения «комната» не был учтен среди видов жилого помещения, принадлежащих подопечному, которые подлежат отчуждению при перемене его места жительства.

Федеральным законом от 05.05.2014 № 117-ФЗ внесены изменения в статью 12 Федерального закона «Об актах гражданского состояния». В соответствии с принятыми изменениями органы ЗАГС должны сообщать сведения о государственной регистрации акта гражданского состояния по запросу уполномоченных по правам человека в субъектах Российской Федерации. Ранее предоставление конфиденциальных сведений о государственной регистрации акта гражданского состояния по запросу региональных уполномоченных по правам человека не предусматривалось.

Федеральным законом от 05.05.2014 № 122-ФЗ «О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях» установлена административная ответственность за нарушения в сфере закупок товаров, работ и услуг отдельными видами юридических лиц (в частности, муниципальными унитарными предприятиями, автономными учреждениями, а также хозяйственными обществами, в уставном капитале которых доля муниципального образования в совокупности превышает пятьдесят процентов).

В качестве такого нарушения будет рассматриваться, в частности:

несоблюдение электронной формы закупок товаров, работ, услуг;

нарушение установленных законом сроков размещения информации о закупке в единой информационной системе в сфере закупок либо неразмещение информации, предусмотренной законом, в данной системе;

несоблюдение требований к содержанию извещений и (или) документации о закупке;

предъявление к участникам закупки, закупаемым товарам, работам, услугам требований, которые не указаны в документации о закупке.

Федеральным законом от 05.05.2014 № 131-ФЗ «О внесении изменений в Градостроительный кодекс Российской Федерации» установлены требования к составу региональных и местных нормативов градостроительного проектирования. В частности, в Градостроительный кодекс вводится понятие «нормативы градостроительного проектирования». Они подразделяются на региональные и местные (муниципального района, поселения, городского округа).

Предусмотрено, что региональные и местные нормативы градостроительного проектирования должны содержать показатели минимально допустимого уровня обеспеченности населения объектами регионального и местного значения, а также показатели максимально допустимого уровня территориальной доступности таких объектов для населения субъектов РФ и муниципальных образований.

Указанную информацию просим довести до сведения глав, глав администраций поселений, входящих в состав муниципального района.
Первый заместитель министра                                                    В.В.Тарасов
Смирнова О.Л.
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