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Обобщение практики ведения регистра 
муниципальных нормативных правовых актов в Республике Марий Эл
в 1 полугодии 2014 года
Регистр муниципальных нормативных правовых актов в Республике Марий Эл ведется в соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003            № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», постановлением Правительства РФ от 10.09.2008  № 657 «О ведении федерального регистра муниципальных нормативных правовых актов», приказом Минюста РФ от 19.12.2008 № 298                               «Об организации работы по ведению федерального регистра муниципальных нормативных правовых актов», Законом Республики Марий Эл от 01.12.2008 № 63-З «О порядке организации и ведения регистра муниципальных нормативных правовых актов в Республике Марий Эл», Административным регламентом Министерства юстиции Республики Марий Эл по исполнению государственной функции по организации и ведению регистра муниципальных нормативных правовых актов в Республике Марий Эл, утвержденным приказом Министерства юстиции Республики Марий Эл       от 17.02.2010 № 4-нпа (далее – Административный регламент).

В 1 полугодии 2014 года в регистр муниципальных нормативных правовых актов в Республике Марий Эл включено 3 976 актов органов местного самоуправления (за аналогичный период 2011 – 1 985, 2012 – 2 200, 2013 – 2 501).
Всего по состоянию на 30 июня 2014 года в регистре содержалось      25 863 правовых акта. 

Для включения в регистр в 1 полугодии 2014 года поступило                  4 555 актов, из них 579 актов по результатам юридической обработки были возвращены в органы местного самоуправления ввиду:

ненормативности – 410 актов, 

недействительности – 51 акт,

повторного представления для включения в регистр – 76 актов,

не соответствия документального вида муниципального нормативного правового акта установленным требованиям – 42 акта. 
В 1 полугодии 2014 года, как и в 2013 году, деятельность отдела была подчинена работе по включению в регистр муниципальных нормативных правовых актов, представленных в ходе сверки фактически действующих на территории республики муниципальных нормативных правовых актов с данными, включенными в регистр, в соответствии с перечнем поручений Президента Российской Федерации от 19 февраля 2013 года Пр-332, подписанным по итогам заседания Совета по развитию местного самоуправления, решения окружного совещания по данному вопросу от 30 ноября 2012 года и в соответствии с решением Межведомственной комиссии при Главе Республики Марий Эл по анализу эффективности контрольно-надзорной деятельности на территории Республики Марий Эл от 14 мая 2013 года № 1. 

Всего по результатам сверки включено 6090 нормативных правовых актов, из них 1200 в 1 полугодии 2014 года.
Ввиду большого объема работы по включению нормативных правовых актов в регистр не осуществлялась надлежащим образом его актуализация и ведение в соответствии с требованиями по ведению федерального регистра муниципальных нормативных правовых актов, в том числе выявлены нарушения в 29 правовых актах Управлением Минюста России по Республике Марий Эл при проведении проверки, такие, как отсутствие текста муниципального акта, его актуальной редакции, отсутствие ссылок в тексте муниципальных актов, неправильная классификация, отсутствие сведений об опубликовании (обнародовании) акта (в предшествующем периоде 26). По итогам проверки все нарушения были устранены.

Во втором полугодии после завершения проведения правовой экспертизы актов, включенных в регистр по результатам сверки (после 01.09.2014) работу отдела планируется направить на приведение регистра в соответствии с требованиями, установленными приказом Минюста России                                         от 19 декабря 2008 г. № 298 «Об организации работы по ведению федерального регистра муниципальных нормативных правовых актов», в том числе путем привлечения сотрудников отдела, проводящих правовую экспертизу муниципальных нормативных правовых актов. 
В отчетном периоде отделом направлялись обзоры регистра на предмет полноты включения в него правовых актов по тем или иным правоотношениям по следующим темам:

январь – нормативные правовые акты, регулирующие правоотношения в сфере муниципальных лотерей, подлежащие признанию утратившими силу,

февраль:

перечень должностей муниципальной службы, при назначении на которые граждане и при замещении которых муниципальные служащие обязаны представлять сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей; а также при замещении которых муниципальные служащие обязаны представлять сведения о своих расходах, о расходах своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей (далее – граждане; муниципальные служащие; сведения о доходах, расходах);

кодекс этики и служебного поведения муниципальных служащих;

порядок размещения сведений о доходах, расходах на официальном сайте муниципального образования и предоставления этих сведений средствам массовой информации для опубликования; 

порядок представления гражданами о доходах; муниципальными служащими - сведений о доходах, расходах;

порядок проверки достоверности сведений о доходах, расходах, требований к служебному поведению; 

порядок представления лицом, поступающим на должность руководителя муниципального учреждения, и руководителем муниципального учреждения сведений о доходах;

порядок проверки достоверности сведений о доходах руководителя муниципального учреждения;

правила размещения сведений о доходах руководителя муниципального учреждения в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и предоставления их средствам массовой информации для опубликования;

порядок назначения, перерасчета размера и выплаты пенсии за выслугу лет лицам, замещавшим должности муниципальной службы;

положение о кадровом резерве на муниципальной службе;

март – положения о народных дружинах,

апрель – муниципальные нормативные правовые акты, регулирующие вопросы оплаты труда муниципальных служащих;

май – правила содержания домашних животных, подлежащие отмене,

июнь – нормативы градостроительного проектирования.

По результатам данного мониторинга в регистр включено порядка 315 правовых актов по вышеуказанным правоотношениям.

В январе проведены обобщение и анализ практики подготовки и принятия нормативных правовых актов органов местного самоуправления в Республике Марий Эл в сфере развития местного самоуправления,                        по результатам которого в регистр включено порядка 80 правовых актов, принятых в целях реализации Федеральных законов от 3 декабря 2012 г.                № 231-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с принятием Федерального закона                       «О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам» и  от 29 декабря 2012 г. № 280-ФЗ                       «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части создания прозрачного механизма оплаты труда руководителей государственных (муниципальных) учреждений и представления руководителями этих учреждений сведений о доходах,                     об имуществе и обязательствах имущественного характера», а также других нормативных правовых актов, указанных в обобщении.

По результатам указанного обобщения в регистр включено более 200 правовых актов, регулирующих вышеназванные вопросы.

При включении актов в регистр проводится правовая экспертиза на соответствие их действующему законодательству и уставу муниципального образования.

Показатель количества правовых актов, в которых выявлено несоответствие законодательству, уставу муниципального образования, возрос до 17%, что обусловлено включением большого количества правовых актов по результатам сверки фактически действующих муниципальных нормативных правовых актов с актами, включенными в регистр (примерно 75 % от общего количества включенных составляют правовые акты, принятые до 2014 года), и отсутствием изменений в них в связи с изменениями законодательства. В частности, к ним относятся правовые акты, принятые в 2005-2006 годах, по вопросам участия населения в осуществлении местного самоуправления).

В связи с чем во втором полугодии  2014 года планируется разработать модельные правовые акты по данным правоотношениям и направить их органам местного самоуправления для совместной доработки с учетом необходимых особенностей правового регулирования конкретного муниципального образования.

Министерством осуществлялся еженедельный мониторинг муниципальных нормативных правовых актов, включенных в регистр, на необходимость приведения в соответствие с действующим законодательством. В отчетном периоде направлено 18 писем информационного и методического характера в связи с изменениями в федеральном и республиканском законодательстве, судебной практике,                    а также письмами органов государственной власти разъяснительного характера.
Направлялись предложения к уставам муниципальных образований в связи с принятием Федеральных законов от 28 декабря 2013 г. № 416-ФЗ               «О внесении изменений в Федеральный закон «О лотереях» и отдельные законодательные акты Российской Федерации» и от 28 декабря 2013 г.                № 396-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», а также Закона Республики Марий Эл от 30 декабря 2013 г. № 65-З «О внесении изменения в Закон Республики Марий Эл                   «О регулировании отдельных отношений, связанных с осуществлением местного самоуправления в Республике Марий Эл», от 27.05.2014 № 136-ФЗ «О внесении изменений в статью 26.3 Федерального закона «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации» и Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».
