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Обобщение практики ведения регистра 
муниципальных нормативных правовых актов в Республике Марий Эл, выявленных коррупциогенных факторов в муниципальных нормативных правовых актах,
в 2014 году
Министерством юстиции Республики Марий Эл в регистр муниципальных нормативных правовых актов в Республике Марий Эл в 2014 году включено 5 853 акта органов местного самоуправления (2011 – 3 872, 2012 – 4 965, 2013 –  7 629).

Всего по состоянию на 31 декабря 2014 года в регистре содержались сведения о 27 702 правовых актах. 

Для включения в регистр поступило 8 565 актов, из них 966 актов по результатам юридической обработки были возвращены в органы местного самоуправления ввиду:

ненормативности – 730 актов, 

недействительности – 53 акта,

повторного представления для включения в регистр – 139 актов,

не соответствия документального вида муниципального нормативного правового акта установленным требованиям – 44 акта.
В целях снижения количества возвращаемых в муниципалитеты правовых актов сотрудникам министерства, осуществляющим ведение регистра муниципальных нормативных правовых актов, рекомендуется активизировать взаимодействие с должностными лицами органов местного самоуправления закрепленных муниципальных образований с целью предварительного изучения реестра принятых правовых актов на предмет необходимости направления тех или иных актов в министерство (в рабочем режиме с целью соблюдения срока представления в министерство нормативных правовых актов, установленного статьей  4 Закона Республики Марий Эл от 01.12.2008 № 63-З «О порядке организации и ведения регистра муниципальных нормативных правовых актов в Республике Марий Эл» - 7 рабочих дней со дня их подписания (издания).

Наибольшее количество актов представлено по Медведевскому (993), Волжскому (668) и Горномарийскому (561) муниципальным районам, наименьшее – по Юринскому (159), Новоторъяльскому (183) и Моркинскому (217) муниципальным районам.
По городским округам:
Город Йошкар-Ола – 138 актов,

Город Волжск – 78, 

Город Козьмодемьянск – 84.
Ежемесячно направлялись обзоры регистра на предмет полноты включения в него правовых актов по тем или иным правоотношениям:

январь – в сфере муниципальных лотерей (подлежащие признанию утратившими силу),

февраль:

перечень должностей муниципальной службы, при назначении на которые граждане и при замещении которых муниципальные служащие обязаны представлять сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей; а также при замещении которых муниципальные служащие обязаны представлять сведения о своих расходах, о расходах своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей (далее – граждане; муниципальные служащие; сведения о доходах, расходах);

кодекс этики и служебного поведения муниципальных служащих;

порядок размещения сведений о доходах, расходах на официальном сайте муниципального образования и предоставления этих сведений средствам массовой информации для опубликования; 

порядок представления гражданами сведений о доходах; муниципальными служащими - сведений о доходах, расходах;

порядок проверки достоверности сведений о доходах, расходах, требований к служебному поведению; 

порядок представления лицом, поступающим на должность руководителя муниципального учреждения, и руководителем муниципального учреждения сведений о доходах;

порядок проверки достоверности сведений о доходах руководителя муниципального учреждения;

правила размещения сведений о доходах руководителя муниципального учреждения в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и предоставления их средствам массовой информации для опубликования;

порядок назначения, перерасчета размера и выплаты пенсии за выслугу лет лицам, замещавшим должности муниципальной службы;

положение о кадровом резерве на муниципальной службе;

март – положения о народных дружинах;

апрель – по вопросам оплаты труда муниципальных служащих;

май – правила содержания домашних животных, подлежащие отмене,

июнь – нормативы градостроительного проектирования;

июль – административные регламенты по осуществлению муниципального жилищного контроля;

август – о порядке и условиях однократного предоставления земельных участков в собственность гражданам для ведения личного подсобного хозяйства с возведением жилого дома и индивидуального жилищного строительства бесплатно;

сентябрь:

 в сфере муниципальных лотерей, подлежащие признанию утратившими силу (повторно);

решения о внесении изменений в положение о бюджетном процессе, принятых в соответствии с Федеральным законом от 28 декабря 2013 г. № 418-ФЗ «О внесении изменений в Бюджетный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации»;

октябрь - перечень должностей муниципальной службы, при назначении на которые граждане и при замещении которых муниципальные служащие обязаны представлять сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей; а также при замещении которых муниципальные служащие обязаны представлять сведения о своих расходах, о расходах своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей (далее – граждане; муниципальные служащие; сведения о доходах, расходах) (повторно);

порядок размещения сведений о доходах, расходах на официальном сайте муниципального образования и предоставления этих сведений средствам массовой информации для опубликования (повторно); 

перечень должностей муниципальной службы, при замещении которых на гражданина налагаются ограничения при заключении трудового или гражданско-правового договора;

о проверке соблюдения гражданином, замещавшим должность муниципальной службы, запрета на замещение на условиях трудового договора должности в организации и (или) на выполнение в данной организации работ (оказание данной организации услуг) на условиях гражданско-правового договора (гражданско-правовых договоров) в случаях, предусмотренных федеральными законами;

порядок уведомления представителя нанимателя (работодателя) о фактах обращения в целях склонения муниципального служащего  к совершению коррупционных правонарушений, перечень сведений, содержащихся в уведомлениях, порядок организации проверки этих сведений и порядок регистрации уведомлений;

о сообщении отдельными категориями лиц о получении подарка в связи с их должностным положением или исполнением ими служебных (должностных) обязанностей, сдаче и оценке подарка, реализации (выкупе) и зачислении средств, вырученных от его реализации;

ноябрь – перечень услуг, которые являются необходимыми и обязательными для предоставления муниципальных услуг;

декабрь - о транспортном обслуживании муниципальных служащих, обеспечиваемом в связи с исполнением должностных обязанностей, порядке выплаты компенсации за использование личного транспорта в служебных целях и возмещения расходов, связанных с его использованием.

По результатам такого мониторинга в регистр включено порядка 500 правовых актов по вышеуказанным правоотношениям. 
Помимо аналогичного мониторинга в 2015 году планируется внедрить мониторинг муниципальных нормативных правовых актов городских, сельских поселений в рамках муниципального района с целью выявления не представленных для включения в регистр правовых актов (чаще всего в рамках муниципального района поселениями принимаются аналогичные правовые акты) в соответствии с разработанным и утвержденным графиком.

В январе проведены обобщение и анализ практики подготовки и принятия нормативных правовых актов органов местного самоуправления в Республике Марий Эл в сфере развития местного самоуправления, по результатам которого в регистр включено порядка 80 правовых актов, принятых в целях реализации Федеральных законов от 3 декабря 2012 г. № 231-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с принятием Федерального закона «О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам» и  от 29 декабря 2012 г. № 280-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части создания прозрачного механизма оплаты труда руководителей государственных (муниципальных) учреждений и представления руководителями этих учреждений сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера», а также других нормативных правовых актов, указанных в обобщении.

Проведена правовая экспертиза 7400 муниципальных нормативных правовых актов (3 054 в 2011 году, 4 613 в 2012 году, 5 451 – в  2013 году), в 330 из которых выявлено несоответствие законодательству, уставу муниципального образования, что составляет чуть более 4%. 

126 приведено в соответствие на основании замечаний, направленных министерством.

В целом же количество действующих правовых актов, в которых выявлено несоответствие законодательству, уставу муниципального образования, содержащихся в регистре, составляет 18%, при этом 99% из них приняты до 2014 года.

Министерством осуществлялся еженедельный мониторинг муниципальных нормативных правовых актов, включенных в регистр, на необходимость приведения в соответствие с действующим законодательством. По его итогам направлено 32 письма информационного и методического характера в связи с изменениями в федеральном и республиканском законодательстве, судебной практике, а также письмами органов государственной власти разъяснительного характера.

Направлено 92 предложения к уставам муниципальных образований в связи с изменениями, внесенными в Федеральный закон от 06.10.2003          № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», а также Законом Республики Марий Эл от 30 декабря 2013 г. № 65-З «О внесении изменения в Закон Республики Марий Эл «О регулировании отдельных отношений, связанных с осуществлением местного самоуправления в Республике Марий Эл».

В отчетном периоде проведен обзор типичных коррупциогенных факторов, выявляемых в муниципальных нормативных правовых актах, разработаны рекомендации по их устранению.

Министерством разработано 104 модельных правовых актов, в том числе по вопросам участия населения в осуществлении местного самоуправления, в связи с принятием Федерального закона от 27.05.2014 № 136-ФЗ «О внесении изменений в статью 26.3 Федерального закона «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации» и Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» (далее – Федеральный закон № 136-ФЗ), а также изменяющие модельные правовые акты в целях приведения в соответствие с законодательством на основании экспертных заключений министерства.

На основании предложенных проектов принято 72 муниципальных нормативных правовых акта, в том числе 23 из них по вопросам участия населения в осуществлении местного самоуправления, 21 - в связи с принятием Федерального закона № 136-ФЗ.
Оказывается текущая правовая помощь органам местного самоуправления, связанная с подготовкой, принятием правовых актов,                    а также рассмотрением актов прокурорского реагирования, других уполномоченных органов.

Продолжает увеличиваться количество изучаемых проектов муниципальных правовых актов, в отчетном периоде их количество составило 143 проекта (113 проектов в прошлом году).

В 9 проектах было выявлено несоответствие законодательству, уставу муниципального образования, в 6 из них при принятии правового акта оно было устранено.

Ежеквартально проводился мониторинг нормативных правовых актов на предмет приведения их в соответствие с законодательством и уставом муниципального образования на основании замечаний, изложенных в экспертных заключениях министерства, информация направлена в муниципальные образования для проведения соответствующей работы.
В ноябре состоялись выездные семинары в Новоторъяльский и Юринский муниципальные районы по оказанию практической помощи органам местного самоуправления по приведению нормативных правовых актов в соответствие с законодательством и уставом муниципального образования городских и сельских поселений.

При проведении правовой экспертизы правовой акт анализируется также на наличие в нем положений, устанавливающих для правоприменителя необоснованно широкие пределы усмотрения или возможность необоснованного применения исключений из общих правил, а также содержащих неопределенные, трудновыполняемые и (или) обременительные требования к гражданам и организациям, тем самым создающие условия для проявления коррупции.

При проведении правовой экспертизы в 442 муниципальных нормативных правовых актах выявлено 579 положений, которые могут способствовать проявлениям коррупции при их применении, в том числе могут стать непосредственной основой коррупционной практики либо создавать условия легитимности коррупционных деяний, а также допускать или провоцировать их (в 2013 году в 512 актах выявлено 708 коррупциогенных факторов), обобщение выявленных в 2014 году коррупциогенных факторов будет направлено в органы местного самоуправления для использования в работе.

Однако, ввиду того, что в соответствии с Федеральным законом от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» органы государственной власти субъекта Российской Федерации, осуществляющие ведение регистра, не обладают полномочиями по проведению антикоррупционной экспертизы муниципальных нормативных правовых актов, замечания при выявлении заносятся в замечания юридико-технического характера.
Именно поэтому, общий процент устранения коррупциогенных факторов не высокий (около 10%). 
Ведется работа по устранению коррупциогенных факторов в Звениговском и Медведевском муниципальных районах, в том числе путем признания утратившими силу правовох актов, содержащих коррупциогенные факторы, частично – в Волжском муниципальном районе (при принятии акта за пределами компетенции). 
В целом продолжает снижаться количество «дефектных» правовых актов, за 2014 год их количество составило 7,8 % от числа правовых актов, по которым проведена правовая экспертиза (в 2013 году – 9,7%).
	Муниципальное образование
	Количество выявленных коррупциогенных факторов
	Устранено коррупциогенных факторов


	Городской округ «Город Йошкар-Ола»
	14
	2

	Городской округ «Город «Волжск»
	0
	0

	Городской округ «Город Козьмодемьянск»
	21
	1

	Волжский муниципальный район
	18
	6

	Горномарийский муниципальный район
	79
	0

	Звениговский муниципальный район
	48
	21

	Килемарский муниципальный район
	11
	7

	Куженерский муниципальный район
	90
	1

	Мари-Турекский муниципальный район
	38
	3

	Медведевский муниципальный район
	100
	11

	Моркинский муниципальный район
	10
	0

	Новоторьяльский муниципальный район
	6
	0

	Оршанский муниципальный район
	7
	0

	Параньгинский муниципальный район
	40
	2

	Сернурский муниципальный район
	43
	3

	Советский муниципальный район
	30
	0

	Юринский муниципальный район
	14
	0


Предлагается органам местного самоуправления во взаимодействиями с сотрудниками министерства, осуществляющими ведение регистра в соответствии с закрепленными муниципальными образованиями, провести работу по устранению замечаний юридико-технического характера и внести изменения в те положения, которые могут способствовать проявлениям коррупции при их применении, в том числе могут стать непосредственной основой коррупционной практики либо создавать условия легитимности коррупционных деяний, а также допускать или провоцировать их.

В дальнейшем в экспертных заключениях министерства при выявлении таких положений, чтобы акцентировать внимание органов местного самоуправления, обязательно будет указываться на принадлежность «дефекта» правового акта к определенной группе коррупциогенных факторов в соответствии с Методикой проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов, утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 26.02.2010 № 96: либо «чем устанавливаются для правоприменителя необоснованно широкие пределы усмотрения или возможность необоснованного применения исключений из общих правил», либо «что содержит неопределенные, трудновыполняемые и (или) обременительные требования к гражданам и организациям», либо конкретный коррупциогенный фактор.
Обобщение типичных коррупциогенных факторов, выявляемых при проведении антикоррупционной экспертизы муниципальных нормативных правовых актов и их проектов, было рассмотрено в ходе состоявшегося           7 февраля 2014 г. «круглого стола» с представителями правовых служб органов местного самоуправления, на котором были представлены практические рекомендации по устранению коррупциогенных факторов.
В качестве примера коррупциогенного фактора, содержащего трудновыполнимые и (или) обременительные требования к гражданам и организациям, можно привести возложение обязанности на участника торгов на право заключения договора на установку и эксплуатацию рекламной конструкции предоставлять ее на определенный период времени под размещение социальной рекламы (решение Собрания депутатов городского округа «Об утверждении Положения о порядке организации и проведения торгов  на право заключения договора на установку и эксплуатацию рекламной конструкции на объектах муниципальной собственности, земельных участках, находящихся в собственности или ведении городского округа). В то время как согласно части 2 статьи 10 Федерального закона от 13.03.2006 № 38-ФЗ «О рекламе» органы местного самоуправления осуществляют закупки работ, услуг на производство и распространение социальной рекламы в соответствии с законодательством Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд.

К примеру же коррупциогенного фактора, устанавливающего для правоприменителя необоснованно широкие пределы усмотрения или возможность необоснованного применения исключений из общих правил (принятие нормативного правового акта за пределами компетенции), можно отнести определение постановлением местной администрации перечня мест, нахождение детей в которых не допускается, в то время как согласно    пункту 5 статьи 2 Закона Республики Марий Эл от 10.05.2011 № 18-З «О регулировании отдельных отношений в области защиты прав и законных интересов детей» их определение отнесено к  компетенции представительного органа муниципального образования.

