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Обобщение практики исполнения 
Административного регламента Министерства юстиции Республики Марий Эл по исполнению государственной функции по организации и ведению регистра муниципальных нормативных правовых актов в Республике Марий Эл 
в 2015 году
В соответствии с Административным регламентом Министерства юстиции Республики Марий Эл по исполнению государственной функции по организации и ведению регистра муниципальных нормативных правовых актов в Республике Марий Эл, утвержденным приказом Министерства юстиции Республики Марий Эл от 17.02.2010 № 4-нпа (далее – Административный регламент), в регистр муниципальных нормативных правовых актов в Республике Марий Эл   включено 5 058 правовых актов органов местного самоуправления  (2012 – 4 965, 2013 –  7 629, 2014 - 5 853).

Всего по состоянию на 31 декабря 2015 года в регистре содержалось 32 703 правовых акта. 

4 сентября 2015 года издан приказ министерства, которым Административный регламент изложен в новой редакции (в целях совершенствования исполнения функции, в том числе с учетом предложений по итогам обобщения практики исполнения Административного регламента в первом полугодии 2015 года).
Обобщение практики исполнения государственной функции показало следующие результаты в рамках каждой из административных процедур, установленных пунктом 17 Административного регламента.

Прием и регистрация муниципальных нормативных правовых актов.
Для включения в регистр в отчетном периоде поступило 5 825 правовых актов.

По итогам первого полугодия 2015 года было установлено, что не поступило ни одного правового акта органов местного самоуправления Эмековского сельского поселения Волжского муниципального района, Троицко-Посадского сельского поселения Горномарийского муниципального района, Иштымбальского и Юледурского сельских поселений Куженерского муниципального района, Дубниковского сельского поселения Сернурского муниципального района, Нурминского сельского поселения Медведевского муниципального района и Октябрьского сельского поселения Моркинского муниципального района.
В органы местного самоуправления данных муниципальных образований, Совет муниципальных образований Республики Марий Эл была направлена информация, по итогам чего в регистр включено следующее количество нормативных правовых актов:

Эмековское сельское поселение – 3,
Троицко-Посадское сельское поселение – 75,
Иштымбальское сельское поселение – 0,

Юледурское сельское поселение – 23,
Дубниковское сельское поселение – 44,

Нурминское сельское поселение – 35,

Октябрьское сельское поселение – 27.

Информация о необходимости соблюдения требований законодательства Республики Марий Эл повторно направлена в Эмековское и Иштымбальское сельские поселения, а также в Совет муниципальных образований Республики Марий Эл.
По результатам проведенной в мае проверки исполнения Административного регламента были выявлены недостатки в приеме и регистрации муниципальных нормативных правовых актов, не позволяющие однозначно идентифицировать поступающие в министерство муниципальные нормативные правовые акты. 
Результаты проверки учтены и с июня прием и регистрация муниципальных нормативных правовых актов отображают помимо наименования муниципального образования также номер и дату принятия правового акта, что позволит в рамках текущего и планового контроля отследить соблюдение установленного Административным регламентом срока проведения юридической обработки.

Юридическая обработка муниципальных нормативных 
правовых актов.
По результатам юридической обработки 5 825 правовых актов отказано во включении в регистр 767  муниципальных правовых актов ввиду:

1) ненормативности (подпункт 1 пункта 16 Административного регламента) – 569 актов, 

2) недействительности (подпункт 2 пункта 16 Административного регламента) – 33 акта,

3) повторного представления для включения в регистр (подпункт 3 пункта 16 Административного регламента) – 153 акта,

4) не соответствия документального вида муниципального нормативного правового акта установленным требованиям (подпункт 4 пункта 16 Административного регламента)– 12 актов.
В первом полугодии 2015 года в ходе проверки исполнения Административного регламента выявлено нарушение срока проведения юридической обработки муниципального нормативного правового акта (3 рабочих дня со дня поступления в министерство).
В новой редакции  Административного регламента срок проведения юридической обработки увеличен до 9 рабочих дней со дня поступления муниципального нормативного правового акта в министерство. 
Ввиду представления для включения в регистр муниципальных нормативных правовых актов о внесении изменений в муниципальный нормативный правовой акт, который не был представлен для включения в регистр ранее, в 2015 году было приостановлено включение 206 муниципальных нормативных правовых актов. 
По окончании срока приостановки, все муниципальные нормативные правовые акты были включены в регистр. По 154 муниципальным нормативным правовым актам были представлены основные правовые акты и по 52 правовым актам составлены справки о том, что данный акт не подлежит самостоятельной правовой экспертизе, так как нормативный правовой акт, в который вносятся изменения, не был представлен.

Включение муниципальных нормативных правовых актов 
в регистр.
Согласно пункту 11 Административного регламента прошедшие юридическую обработку муниципальные нормативные правовые акты включаются в регистр в срок до 15 рабочих дней со дня их поступления в министерство (за исключением приостановки, когда срок составляет до 30 рабочих дней со дня поступления).

Новой редакцией Административного регламента значительно сокращены сроки включения (в ранее действовавшей редакции было до 15 рабочих дней со дня издания распоряжения).

Проверка в рамках текущего контроля включения в регистр муниципальных нормативных правовых актов, по которым издавались распоряжения о приостановлении, показала, что все они включены в регистр в установленные Административным регламентом сроки.

В целях полноты включения муниципальных нормативных правовых актов в регистр ежемесячно проводится мониторинг в определенной сфере правоотношений включенных в регистр актов и актов, подлежащих принятию в соответствии с законодательством  и включению в связи с их нормативностью.
По результатам данного мониторинга в регистр включено 413 правовых актов по вышеуказанным правоотношениям.
Начиная с 3 квартала 2015 года также осуществляется мониторинг муниципальных нормативных правовых актов городских, сельских поселений в рамках муниципального района с целью выявления не представленных для включения в регистр правовых актов (чаще всего в рамках муниципального района поселениями принимаются аналогичные правовые акты) в соответствии с разработанным и утвержденным графиком.
По результатам мониторинга за 3 квартал  в регистр муниципальных нормативных правовых актов включено 411 правовых акта (итоги 4 квартала 2015 года можно будет подвести в конце               1 квартала 2016 года).

В связи с тем, что при осуществлении текущего контроля в июне был установлен случай, когда муниципальные нормативные правовые акты не были исключены из регистра в разумные сроки (Административный регламент не содержат такой процедуры), новая редакция Административного регламента была дополнена основаниями и сроками совершения административного действия.
В соответствии с пунктом 38 Административного регламента экспертное заключение о несоответствии муниципального нормативного правового акта федеральному законодательству, законодательству Республики Марий Эл, уставу муниципального образования включается в регистр в качестве дополнительных сведений в срок до 5 рабочих дней со дня утверждения его министром юстиции Республики Марий Эл,                 при внесении в регистр сведений о результатах правовой экспертизы муниципального нормативного правового акта создается его актуальная редакция.

Согласно пункту 30 Административного регламента в случае представления дополнительных сведений отдельно от правового акта, указанные сведения включаются в регистр в течение 3 рабочих дней со дня их поступления в министерство. Однако ввиду большого количества актов, представленных по результатам проведения сверки фактически действующих на территории республики муниципальных нормативных правовых актов с данными, включенными в регистр муниципальных нормативных правовых актов в Республике Марий Эл, в 2014 году не в полном объеме велась работа по созданию актуальных редакций и внесению дополнительных сведений.

В прошедшем году перед отделом стояла задача по актуализации внесенной информации. Реализуя ее, отделом:
- проставлено 13 034 статусов соответствия законодательству                (в том числе с включением «отрицательных» экспертных заключений),

- составлено 5 926 актуальных редакций,

- внесено более 7 000 сведений об официальном опубликовании (обнародовании) муниципальных нормативных правовых актов.

Хуже обстоят дела с внесением в базу регистра актов прокурорского реагирования. В соответствии с поисковой системой регистра у органов местного самоуправления было запрошено 367 протестов (изменяющие правовые акты содержали на них указание), органами местного самоуправления представлен лишь 201 протест (все они внесены в регистр).

В октябре также в рамках текущего контроля исполнения требований Административного регламента начальником отдела проведен выборочный анализ актуализации сведений регистра муниципальных нормативных правовых актов в Республике Марий Эл, по результатам которого выявлены случаи неправильного проставление статуса правового акта, неверного указания вида документа в карточке муниципального нормативного правового акта. Все недостатки были устранены.
При  проведении проверки ведения регистра муниципальных нормативных правовых актов за первое полугодие 2015 года Управлением Минюста России по Республике Марий Эл были выявлены такие нарушения, как отсутствие ссылок в приложениях к муниципальным актам, отсутствие сведений об обнародовании (опубликовании), отсутствие актуальной редакции.
Все нарушения устранены.
Правовая экспертиза муниципальных нормативных правовых актов.

В пункте 12 Административного регламента установлено, что правовая экспертиза муниципальных нормативных правовых актов осуществляется в срок до 20 рабочих дней со дня включения акта в регистр, за исключением приостановки (срок проведения правовой экспертизы сокращен на 4 рабочих дня по сравнению с ранее действовавшей редакцией).

В отчетном периоде проведена правовая экспертиза 5403 муниципальных нормативных правовых актов (2014 год – 7400), в 169 из которых выявлено несоответствие законодательству, уставу муниципального образования, что составляет чуть более 3%. 

Представление сведений, включенных в регистр, для включения в федеральный регистр муниципальных нормативных правовых актов.
Согласно пункту 41 Административного регламента регистр муниципальных нормативных правовых актов в Республике Марий Эл предоставляется в Министерство юстиции Российской Федерации не реже 1 раза в 15 дней.
С 29 января 2015 года в отделе ведется журнал о представлении сведений, включенных в регистр, для включения в федеральный регистр муниципальных нормативных правовых актов.

За отчетный период произведено 46 выгрузок автоматизированной базы в федеральный регистр. Все муниципальные нормативные правовые акты Республики Марий Эл доступны на сайте федерального регистра.

В целях осуществления планового контроля за исполнением государственной функции первым заместителем министра юстиции Республики Марий Эл, организационным отделом в мае и ноябре проведена проверка, по результатам которой составлены справки. Все недостатки, выявленные при проведении проверки в мае, в настоящее время устранены, в ноябре нарушений выявлено не было.
