О результатах мониторинга качества и доступности

государственных услуг, 
предоставленных  Министерством юстиции Республики Марий Эл 

в 3 квартале 2016 г.

В соответствии с приказом Министерства юстиции Республики    Марий Эл (далее – Министерство) от 10 июля 2015 г. № 172                         «Об организации мониторинга качества и доступности государственных услуг, предоставляемых Министерством», отделом записи актов гражданского состояния Министерства проведен мониторинг качества предоставления  Министерством государственных услуг в третьем  квартале 2016 г.:

-    по проставлению апостиля на российских официальных документах о государственной регистрации актов гражданского состояния, подлежащих вывозу за пределы территории Российской Федерации; 

- по выдаче повторных свидетельств (справок), подтверждающих факт государственной регистрации акта гражданского состояния.

В 3 квартале 2016 г. Министерством предоставлено 100  государственных услуг гражданам (проставлено апостилей – 66; выдано справок, подтверждающих факт государственной регистрации акта гражданского состояния – 34). 

При предоставлении государственных услуг заявителям предлагалось заполнить анкеты о качестве предоставления  полученной услуги.                  За указанный период заполнили предлагаемые им анкеты 63 гражданина, из них 39 обращались за апостилированием официальных документов,  24 – за выдачей справок, подтверждающих факт государственной регистрации акта гражданского состояния.

Из результатов, полученных в ходе обработки анкетного материала,  следует, что все граждане (100%), обратившиеся за услугой, удовлетворены сроками  ее предоставления. 

100% анкетируемых отметили, что на ожидание приема для подачи заявления они потратили не более 15 минут.
Из 63 граждан – 59 (93,7 % опрошенных) ответили, что для получения государственной услуги им не пришлось обращаться в Министерство более 1-2 раз; 4  - отметили, что для получения государственной услуги им пришлось обращаться   в Министерство 3 раза (6,3 %  всех опрошенных).  

Все заявители (100%) отмечают вежливость и компетентность сотрудников, непосредственно участвующих в предоставлении государственных услуг.

Удовлетворенность качеством предоставления услуги отметили 100% респондентов.

Так, из 39 опрошенных граждан, обратившихся за услугой                    по проставлению апостиля на российских официальных документах                о государственной регистрации актов гражданского состояния, подлежащих вывозу за пределы территории Российской Федерации,  34 человека (87,2%) полностью удовлетворены качеством оказанной услуги; 5 – удовлетворены (12,8% опрошенных).
Из 24 анкетируемых граждан, получивших государственную услугу по выдаче справок, подтверждающих факт государственной регистрации акта гражданского состояния,  полностью удовлетворены качеством оказанной услуги 15 заявителей (62,5%); удовлетворены – 9 (37,5%). 
43 заявителя (68,3%)  полностью удовлетворены графиком работы Министерства, 17 (27%) – удовлетворены, 3 заявителя (4,7%) нейтрально оценили имеющийся график.  
Полностью удовлетворены доступностью информации   о порядке предоставления Министерством государственных услуг 44 заявителя (69,8%); удовлетворены – 14 (22,2%);  оценили нейтрально – 5 (8%). 
Из 63 анкетируемых граждан 14 (22,2%) информацию о порядке предоставления государственных услуг получили  через сеть Интернет. 

Все анкетируемые граждане (100%) отметили, что при предоставлении государственной услуги, помимо уплаты государственной пошлины, они дополнительно не несли никаких материальных расходов.

При оценке материальных расходов при получении государственной услуги 52 заявителя (82,5%) заявили, что они необременительны для личного бюджета;  11 респондентов (17,5%) отметили, что им трудно было найти деньги.
