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                                                                                          Проект

Вносится Правительством

                                                                                         Республики Марий Эл

З А К О Н

РЕСПУБЛИКИ МАРИЙ ЭЛ

О создании лесопаркового зеленого пояса вокруг г. Йошкар-Олы
Принят Государственным Собранием

Республики Марий Эл

С т а т ь я 1. Предмет регулирования настоящего Закона
Настоящий закон регулирует создание лесопаркового зеленого пояса вокруг города Йошкар-Олы.

С т а т ь я 2. Правовая основа настоящего Закона
Правовой основой настоящего Закона являются Конституция Российской Федерации, Федеральный закон от 10 января 2002 г. № 7-ФЗ 
«Об охране окружающей среды», Федеральный закон от 21 июля 2014 г.
№ 212-ФЗ «Об основах общественного контроля в Российской Федерации». 

С т а т ь я 3. Создание лесопаркового зеленого пояса вокруг города Йошкар-Олы
На основании протокола общественных слушаний по созданию зон 
с ограниченным режимом природопользования и иной хозяйственной деятельности от 11 мая 2018 г., подготовленного по результатам общественных слушаний по вопросу создания лесопаркового зеленого пояса вокруг города Йошкар-Олы, создать в Республике Марий Эл лесопарковый зеленый пояс вокруг города Йошкар-Олы, с площадью согласно следующему местоположению:

Республика Марий Эл, Медведевский муниципальный район, Куярское лесничество, Учебно-опытное участковое лесничество, Кортинский лесной участок, кварталы 2 - 9, 11 - 19, 23, 28 - 37, 41 - 47, 51 - 57, 62 - 81, 86 -107, 109 - 126, 131 - 134;

Республика Марий Эл, Медведевский муниципальный район, Куярское лесничество, Учебно-опытное участковое лесничество, Нолькинский лесной участок, кварталы 1 - 34, 37 - 50, 57 - 65, 76 - 79;

Республика Марий Эл, Медведевский муниципальный район, Пригородное лесничество, Азяковское участковое лесничество, Азяковский лесной участок, кварталы 4 - 15, 21 - 23, 29 - 31, 38 - 39, 46, 47;

Республика Марий Эл, Медведевский муниципальный район, Пригородное лесничество, Краснооктябрьское участковое лесничество, кварталы 13 - 18, 31 - 36, 46 - 49, 59 - 61, 82 - 89;

Республика Марий Эл, Медведевский муниципальный район, Пригородное лесничество, Люльпанское участковое лесничество, Люльпанский лесной участок, кварталы 70 - 79;

Республика Марий Эл, Медведевский муниципальный район, Пригородное лесничество, Люльпанское участковое лесничество, Пеленгерский лесной участок, кварталы 29 - 34, 36 - 54, 57 - 71.

С т а т ь я 4. Правовой режим лесопаркового зеленого пояса вокруг города Йошкар-Олы
Режим особой охраны природных объектов, расположенных 
в лесопарковых зеленых поясах регламентирован статьей 62.4 Федерального закона от 10 января 2002 г. № 7-ФЗ «Об охране окружающей среды».
Особенности использования, охраны, защиты, воспроизводства лесов, расположенных в лесопарковых зеленых поясах утверждены приказом Министерства природных ресурсов и экологии Российской Федерации 
от 2 мая 2017 г. № 214 «Об утверждении Особенностей использования, охраны, защиты, воспроизводства лесов, расположенных в лесопарковых зеленых поясах».
С т а т ь я 5. Организационные мероприятия
Министерству природных ресурсов, экологии и охраны окружающей среды Республики Марий Эл:

не позднее 30 дней с момента принятия настоящего Закона разместить схему планируемых границ лесопаркового зеленого пояса вокруг города Йошкар-Олы на официальном сайте Министерства природных ресурсов, экологии и охраны окружающей среды Республики Марий Эл в структуре официального Интернет-портала Республики Марий Эл в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»:

в течение 180 дней после дня принятия настоящего Закона установить границы лесопаркового зеленого пояса, указанного в статье 3 настоящего Закона, в соответствии с законодательством Российской Федерации 
и законодательством Республики Марий Эл.
С т а т ь я 6. Вступление в силу настоящего Закона

Настоящий Закон вступает в силу по истечении 
десяти дней после дня его официального опубликования.
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Республики Марий Эл
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г. Йошкар-Ола
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