Правила поведения граждан в лесу в пожароопасный сезон
Лесной пожар - это стихийное, неуправляемое распространение огня по лесной площади. Лесные пожары могут нанести большой урон лесам и экономике республике. В огне гибнет не только лесная растительность, но и все живое, уничтожаются сырьевые ресурсы лесозаготовителей, постройки, залежи торфа и т.д. По этой причине охрана лесов от пожаров является важнейшим направлением Министерства лесного и охотничьего хозяйства Республики Марий Эл и его подведомственных учреждений. 
 С момента схода снежного покрова до установления устойчивой дождливой осенней погоды в лесах Республики Марий Эл устанавливается пожароопасный сезон, в течение которого может быть ограничено пребывание граждан в целях обеспечения пожарной безопасности в лесах в соответствии с законодательством Российской Федерации. 

Чтобы ваша неосторожность не стала причиной лесного пожара, помните, что в пожароопасный сезон запрещается:
- разводить костры в хвойных молодняках, на гарях, на участках поврежденного леса, торфяниках, в местах рубок, не очищенных от порубочных остатков и заготовленной древесины, в местах с подсохшей травой, под кронами деревьев;
- бросать горящие спички, окурки и горячую золу из курительных трубок, стекло (стеклянные бутылки, банки и др.);
- употреблять при охоте пыжи из горючих или тлеющих материалов;
- оставлять промасленные или пропитанные бензином, керосином или иными горючими веществами материалы (бумагу, ткань, паклю, вату и др.) в не предусмотренных специально для этого местах;
- заправлять горючим топливом баки двигателей внутреннего сгорания при работе двигателя, использовать машины с неисправной системой питания двигателя, а также курить или пользоваться открытым огнем вблизи машин, заправляемых горючим;
- выжигать траву на земельных участках, непосредственно примыкающих к лесам, защитным и озеленительным лесным насаждениям, без постоянного наблюдения.

При обнаружении лесных пожаров необходимо:
немедленно уведомить о возникновении возгорания органы лесного хозяйства или органы местного самоуправления;  
принять меры по его тушению своими силами до прибытия сил пожаротушения: 
- залить водой (при наличии лопаты забросать грунтом) горючие материалы на кромке пожара у основания пламени. Грунт бросают веером, сбивая пламя;
- при слабом горении, по периметру пожара можно также устроить небольшую полосу, очищенную от материалов горения (сухой травы, листвы, веток) с помощью граблей, мотыги и т.п.;
- в случае отсутствия ручных средств, тушение осуществляют веткой (пучком веток) или небольшим деревцем (длиной 1,5 – 2 м.), сбивая у основания пламени горящий материал в сторону выгоревшей площади;
- в случае, если предпринимаемые меры не дают результата и огонь стремительно распространяется, необходимо отойти на безопасное расстояние (выйти на дорогу или просеку) и ожидать прибытия команды пожаротушения. Выходите из опасной зоны только вдоль распространения пожара. Бегите вдоль фронта огня, не обгоняя лесного пожара. При нехватке кислорода пригнитесь к земле, дышите через мокрый платок или смоченную одежду. Войдите в ближайший водоём, окунитесь или накройтесь мокрой одеждой.

Обращаем ваше внимание, что за нарушение Правил пожарной безопасности в лесах несется административная и уголовная ответственность. 

