Результаты проведения конкурсов в Министерстве природных ресурсов, экологии и охраны окружающей среды Республики Марий Эл

Министерство природных ресурсов, экологии и охраны окружающей среды Республики Марий Эл сообщает о результатах вторых этапов конкурсов на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы Республики Марий Эл, которые состоялись: 
8 ноября 2018 года на должности: 
консультанта отдела правового обеспечения, государственной гражданской службы и кадровой работы. Победителем признана Наумова Марина Александровна;
рекомендованы для включения в кадровый резерв Министерства для замещения должностей ведущей группы должностей государственной гражданской службы Республики Марий Эл: Альпер Н.А., Загайнова В.П., Иванова И.И., Макова А.В., Чернова Л.А.
Конкурс на главного специалиста-эксперта отдела государственного учета, государственного кадастра и регулирования использования объектов животного мира признан несостоявшимся. 

9 ноября 2018 года на должности: 
консультанта отдела государственного экологического контроля 
и надзора. Победителем признана Мартынова Мария Владимировна;
рекомендованы для включения в кадровый резерв Министерства для замещения должностей ведущей группы должностей государственной гражданской службы Республики Марий Эл: Белоусова Н.С., Иванова Л. М., Казакова Т.В.,  Пигалин Д.И., Русанова Л.И.;

ведущего специалиста 2 разряда отдела экономики и администрирования платежей. Победителем признана Алиакберова Наталья Викторовна;

рекомендованы для включения в кадровый резерв Министерства для замещения должностей ведущей группы должностей государственной гражданской службы Республики Марий Эл: Попова А.В., Ткаченко С.П., Торопова О.В.
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