Результаты проведения конкурсов
08.10.2019
Второй этап конкурсов состоялся 2 октября 2019 года.

По итогам конкурсов на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы Республики Марий Эл заместителей министра природных ресурсов, экологии и охраны окружающей среды Республики Марий Эл победителями признаны:

на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Республики Марий Эл заместителя министра природных ресурсов, экологии и охраны окружающей среды Республики Марий Эл (в области лесных отношений) Наговицын Константин Сергеевич;

на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Республики Марий Эл заместителя министра природных ресурсов, экологии и охраны окружающей среды Республики Марий Эл (в области охоты
и сохранения охотничьих ресурсов) Козлов Максим Сергеевич;

на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Республики Марий Эл заместителя министра природных ресурсов, экологии и охраны окружающей среды Республики Марий Эл (в области природных ресурсов, природопользования и экологии) Попов Сергей Ильич.

Рекомендована для включения в кадровый резерв Министерства для замещения должностей высшей группы должностей государственной гражданской службы Республики Марий Эл Герасимова Елена Сергеевна.
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