Результаты проведения конкурсов в Министерстве природных ресурсов, экологии и охраны окружающей среды Республики Марий Эл

Министерство природных ресурсов, экологии и охраны окружающей среды Республики Марий Эл сообщает о результатах вторых этапов конкурсов на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы Республики Марий Эл в Министерстве природных ресурсов, экологии и охраны окружающей среды Республики Марий Эл, состоявшихся 13 марта 2020 года.

В соответствии с решением конкурсной комиссии Министерства природных ресурсов, экологии и охраны окружающей среды Республики Марий Эл победителями признаны:

на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Республики Марий Эл начальника отдела мониторинга, государственного лесного надзора и государственного пожарного надзора в лесах Киселёва Ольга Владимировна;

на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Республики Марий Эл ведущего специалиста 2 разряда отдела организационного и информационного обеспечения Иванченко Дмитрий Юрьевич.
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