Проектируемый памятник природы республиканского значения 

Республики Марий Эл «Болото Пошкит Куп»
Местоположение. Проектируемая ООПТ расположена в Килемарском районе, близ с. Большая Арда в пределах древней долины р. Волга (рис. 3.9).
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Характеристика земель. Памятник природы расположен на землях Ардинского сельского поселения и кв. 1, 2, 7, 8, 19 Дубовского лесного участка. В охраняемый объект должен входить коренной склон к долине и сама долина, занятая низинным болотом и пойменными лугами высокого уровня, а также открытыми участками водной поверхности, вдающимися в береговую линию. 
Причина организации ООПТ. Наличие редких видов флоры, редкие для республики экотопы – гипновые болота, высокая эстетическая ценность объекта.

Это один из хорошо сохранившихся участков низинных гипновых болот (другие, подобные этому, высушены или разрабатываются как торфяные месторождения). На склоне и лугах встречаются ластовень лекарственный, астрагал датский и солодколистный, кровохлёбка лекарственная, лабазник обыкновенный, подмаренник настоящий, земляника зелёная и др. характерные виды древних долин крупных рек и их склонов. На низинном болоте распространены осоко-гипновые и берёзо-ивово-гипновые сообщества. В береговой зоне встречаются топкие ельники черноольховые. На болоте обнаружены береза приземистая, дремлик болотный, мытник скипетровидный, ладьян трёхнадрезный, мякотница однолистная, лосняк Лёзеля, пальчатокоренники балтийский и Траунштейнера, осока метельчатая [62]. Для береговой зоны раньше указывался тайник сердцелистный. Из редких видов встречен тайник яйцевидный, дудник болотный, осока двудомная, осока струнокоренная, ирис сибирский, пальчатокоренник мясо-красный, пальчатокоренник Руссова. Последний вид является новыми для Республики Марий Эл. В заливах обитает кувшинка белоснежная. На лугах находится одна из самых крупных ценопопуляций гроздовника полулунного [62] в Марийской низменности. Болото является местом обитания редких, охраняемых видов мхов – туидиума Филибера, меезии трехгранной, палюстреллы оттопыренной. Из охраняемых видов птиц здесь обитают серебристая чайка, большой веретенник, болотный и луговой луни, выпь большая.

Предполагаемая площадь. Около 470 га, из них водная – 60 га.
Охранная зона. Ширина охранной зоны 50 м.
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Рис. 3.9. Схема размещения ООПТ.








