Династия Лоскутовых

«Лес притягивает к себе»
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Много лет работают в Советском лесничестве Минлесхоза РМЭ братья Лоскутовы—Николай Васильевич и Виталий Васильевич. Вся их трудовая деятельность отдана лесхозу. Они настоящие лесники, потому что так знать лес, заботиться о нем, любить его может только тот, кто работает здесь по призванию. А призвание это передалось им по наследству. Их отец Василий Федорович практически всю жизнь проработал в лесном хозяйстве. 

Жила семья Лоскутовых в деревне Плишкинцы Новоторъяльского района. А какая в деревне работа? Либо в колхозе, либо в лесу. Их отец был лесником, 15 лет он посвятил и Советскому лесхозу. Поэтому братья с детства работали с ним – косили полянки каждый год, заготавливали лес. С детства они видели, что отец не просто работает, а трудится на совесть, с душой, бережно охраняя лесные насаждения от пожаров, от недобрых людей. С детских лет братьев учили, что лес надо любить, что богатство это очень хрупкое, что срубить дерево легко и быстро, а вот для того, чтобы его вырастить, нужны десятилетия. Эту отцовскую науку Николай и Виталий Васильевичи усвоили очень хорошо и относятся к лесу, как к живому организму.
Старший, Николай, пришел в Советский лесхоз в 1979 году после окончания политехнического института, где получил специальность инженера лесного хозяйства. Позже по стопам отца и старшего брата пошел Виталий, окончив тот же факультет и придя в лесхоз в 1985 году.  

Сегодня Николай Васильевич – инженер по лесовосстановлению. В его обязанности входит контроль за выполнением всего комплекса лесовосстановительных мероприятий: посадка леса, агротехнический уход за лесными культурами, заготовка семян, содействие лесовосстановлению, обработка почвы под лесные культуры и ведение всей документации. 

Младший, Виталий, год проработал мастером, четыре года инженером лесных культур, 17 лет – лесничим, а после упразднения системы лесного хозяйства уже шесть лет работает помощником лесничего, или иначе заместителем руководителя. 

Несмотря на руководящую должность, в кабинете Виталий Васильевич находится мало. На нем лежит контроль за лесозаготовителями, за санитарным состоянием леса, противопожарной безопасностью, приемка всех лесохозяйственных и лесозащитных работ. 

Работа братьям Лоскутовым нравится. «Лес притягивает к себе,--говорит Николай Васильевич. – Кто долго проработал здесь, тот знает». 

