Династия Майшановых началась с деда
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Десять лет работает в Советском лесничестве республики Владимир Иванович Майшанов. В их семье династия лесоводов началась с деда, Марка Кузьмича. Вернувшись инвалидом с войны, Марк Кузьмич занимался лошадьми, трелевал лес. А затем и отец Владимира, Иван Маркович стал лесником в Советском лесхозе, а после реорганизации лесхоза—трактористом на трелевке леса. Так что перед Владимиром даже не стоял вопрос, какую профессию выбрать. Сам В.И.Майшанов говорит, что стать лесником он решил еще в детстве и после окончания школы воплотил свою мечту в реальность. Так, в 2002 году Владимир и пришел в лесхоз, одновременно обучаясь на факультете лесного хозяйства технического университета. 

Профессия его увлекла, и Владимир ни разу не подвел память деда и отца. Работал он и лесником, и инспектором, а сейчас исполняет обязанности инженера по ОЗЛ и занимается охраной и защитой леса, а также контролем за арендаторами Ронгинского лесного участка. 
Все работники лесничеств прекрасно ориентируются в лесу, знают его, как свои пять пальцев, поэтому сотрудники полиции не единожды обращались к ним за содействием в поиске пропавших людей. И благодаря им потерявшиеся находились и возвращались домой. К ним как к специалистам часто обращаются и из администрации района и образовательных учреждений. 

Быть лесником—это значит безгранично любить природу, чувствовать ответственность за неё, быть принципиальным и смелым, ведь ему приходится и с браконьерами бороться. Лесник должен обладать зрительной памятью, быть лёгким на подъём, выносливым человеком, готовым к физическим нагрузкам и ручному труду, поскольку ему часто доводится проходить большие расстояния, работать пилой, лопатой и прочими инструментами. Все эти качества присущи и работникам Советского лесничества.
