Семейная чета продолжила дело отцов (династия Торощиных-Антиповых)
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Отец Татьяны Геннадьевны Антиповой, Геннадий Афанасьевич, проработал в лесном хозяйстве без малого сорок лет, в том числе 30 лет—в Советском лесхозе. Был главным лесничим, а в последние годы занимал руководящую должность, заслужив звание ветерана труда и заслуженного лесовода РМЭ. В его честь, под руководством работников Министерства лесного хозяйства РМЭ, при лесничестве была заложена памятная посадка лесных культур.

Настоящими друзьями Торощиных были семейные династии Толмачевых. Римма Александровна работала главным экономистом, ее сестра Фаина Александровна Демакова—заместителем главного бухгалтера, а их мужья—водителями. От этих женщин всегда исходил заряд ответственности, добросовестности и необъятного желания добиваться только положительных результатов в своей работе. Вот эта искорка вдохновения и радости трудовых будней тронула сердце юной Татьяны. Поэтому когда встал вопрос, куда пойти учиться, Татьяна не задумываясь решила поступать в Марийский политехнический институт на факультет экономики и управления в отраслях химико-лесного комплекса. 

В 1994 году девушка приступила к работе в Советском лесхозе, она быстро, с большим желанием и ответственностью влилась в трудовой коллектив. Главным ее наставником в то время была Римма Александровна Толмачева. В обязанности экономистов входило планирование и анализ всей производственно-финансовой деятельности, анализ лесозаготовительных работ, работы цехов подсобно-промышленного производства и автотранспорта, труда и заработной платы работников. С 2008 года, после разделения лесхоза, обязанности несколько изменились – все функции хозяйственной деятельности были переданы арендаторам. 

Но работы, признается Татьяна Геннадьевна, хватает и сегодня. Есть желание с отдачей трудиться уже потому, что здесь очень сплоченный и дружный коллектив, команда единомышленников. И большая заслуга в этом принадлежит руководителю Советского лесничества Александру Васильевичу Полушину. Благодаря его грамотной, профессиональной работе и чуткому, умелому руководству коллектив остался сплоченной командой. В период реорганизации Александр Васильевич сумел сохранить рабочие места для своих специалистов. Разница лишь в том, что одни остались работать в лесничестве, а другие были переведены в ООО «Вега». 

В этой же организации работает и супруг Татьяны Геннадьевны Алексей Александрович Антипов, также окончивший политехнический институт, факультет лесного хозяйства. После окончания института в 1991 году он работал межрайонным инженером-лесопатологом на станции защиты леса. В лесничество пришел в 1993 году, работал помощником лесничего, инженером по охране и защите леса и главным лесничим. А после реорганизации, когда его должность попала под сокращение, Алексей Александрович выдвинул свою кандидатуру на должность государственного инспектора по охране леса при Министерстве лесного хозяйства РМЭ, на которую был назначен с января 2008 года. Сфера деятельности А.А.Антипова—это государственный лесной надзор и пожарный надзор за лесопользователями в области лесного законодательства. 

Интересно, что отец Алексея Александровича всю свою трудовую жизнь проработал в леспромхозе Нижегородской области мастером лесозаготовок, а потом и начальником лесоучастка. (Марина Дубникова)
