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Аналитическая информация об итогах работы за 2012 год
Одной из основных проблем Министерства лесного хозяйства Республики Марий Эл в 2012 году явилось массовое усыхание ельников, что привело к необходимости введения в Республике режима чрезвычайной ситуации. Значительно увеличился объем заготовки поврежденной древесины. Из общего объема заготовки 2012 года – 1миллион 705 тысяч 700 кубометров, объем заготовленной древесины при рубке погибших и поврежденных лесных насаждений составил 1миллион 53 тысячи300 кубометров (62% от общего объема заготовки). 

На санитарные рубки были направлены все силы арендаторов лесных участков - ими было заготовлено 1миллион 236 тысяч 400 кубометров древесины. С целью разработки поврежденной древесины к заготовке на основании договоров купли-продажи было допущено большее, по сравнению с 2011 годом, число физических лиц: в 2012 году было заключено 6940 договоров с гражданами (в 2011г - 4464 договора), объем заготовки составил469 тысяч 300 кубометров.

В 2012 году были проведены лесовосстановительные работы. План по искусственному лесовосстановлению выполнен на 102%, в объеме 1482 га. В весенний период было создано лесных культур на площади 1296 га, 
в осенний период 186 га, в т.ч. методом посева семенами сосны – 120 гектар.

Посадка леса была проведена преимущественно арендаторами лесных участков. На неарендованной территории было создано лесных культур на площади 149 га. (Юринское и Моркинское лесничества). На площадях, поврежденных пожарами 2010 года, высажены лесные культуры сосны способом посадки и посева на общей площади 588 гектар. В рамках всероссийской акции «Живи лес» было произведено создание лесных культур способом посева в Моркинском лесничестве. Из общего объема заложены лесные культуры сосны на площади  1169 га (78 % к общей площади), ели на 216 га (15 % к общей площади), лиственные породы на 97 га.

На лесокультурные мероприятия было израсходовано 6 миллионов штук сеянцев и саженцев и 256 кг семян сосны. 
На территории 11 лесничеств в  тепличных хозяйствах проведены посевные работы на общей площади 0.4 га. Посевные работы в лесных питомниках не проводились. Выращено стандартного посадочного материала в тепличных хозяйствах – 2,5 миллиона штук. Инвентаризация питомников не осуществлялась, но предварительные учеты показали наличие стандартного посадочного материала в количестве 4миллиона 200 штук.

Не все лесовосстановительные мероприятия выполнены в полном объеме. Основной причиной невыполнения объемов содействия естественному возобновлению леса, уходу за лесными культурами и молодняками является расторжение договоров аренды лесных участков с ООО «Юшут-Форест» на территории ГКУ «Моркинское лесничество» и с ООО «Лес» на территории ГКУ «Куярское лесничество». Кроме того, 
не в полном объеме выполнены договорные обязательства по уходу за молодяками ООО «Лесфорт», «Кокшайский ДОЗ», «Алексеевское», «Марилессервис», «Инвест-Форест».
За пожароопасный сезон 2012 г. на землях лесного фонда Республики Марий Эл зарегистрировано 25 лесных пожаров, площадь, пройденная огнем составила 9,3 га, средняя площадь одного пожара 0,37 га, ущерб лесному хозяйству составил 73,1 тыс. рублей.

Наибольшее число пожаров в 2012 году зарегистрировано 
в Кокшайском - 3 пожара, Алексеевском- 3 пожара и Куярском  лесничествах - 5 пожаров. На территории республики не было допущено крупных лесных пожаров.

Восемь лесничеств не допустили возникновения лесных пожаров 
на закрепленной территории, в том числе такие горимые, как Кужерское лесничество арендатор ООО «Каскад», Пригородное лесничество - ООО «Таволга», Советское лесничество -  ООО «Вега» и «Инвест-Форест».

Один лесной пожар зарегистрирован в лесах на землях обороны и безопасности, площадь пожара составила 12 га.

До начала пожароопасного сезона была проведена большая работа: всеми лесничествами были разработаны Планы тушения лесных пожаров, на основе которых министерством был составлен Сводный план тушения лесных пожаров на территории Республики Марий Эл. Данный план утвержден Главой Республики Марий Эл после согласования с Федеральным агентством лесного хозяйства.

Были заключены соглашения о взаимодействии при возникновении лесных пожаров с органами исполнительной власти, осуществляющими полномочия в области лесных отношений соседних субъектов:   Нижегородской и Кировской областей, Республики Татарстан и Чувашской Республики.

Заключены соглашения о взаимодействии в области предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, вызванных лесными пожарами 
с Главным управлением МЧС России по Республике Марий Эл 
и Управлением государственной противопожарной службы Департамента экологической безопасности, природопользования и защиты населения Республики Марий Эл.

Были пролонгированы заключенные ранее соглашения 
с администрациями районов о взаимодействии при возникновении лесных пожаров на территории района и в лесах, находящихся в ведении муниципальных образований.

До начала пожароопасного сезона на курсах повышения квалификации в Марийском лесохозяйственном техникуме обучено и аттестовано по программе руководитель работ по тушению лесных пожаров 145 должностных работников министерства и лесничеств. 

Вопрос подготовки к пожароопасному сезону рассматривался на коллегии Министерства лесного хозяйства, проводись учения по тактике тушения лесных пожаров с участием команд СГАУ «Авиалесоохрана», Учебно-опытного лесхоза, заповедника «Большая Кокшага».

В наиболее опасные в пожарном отношении периоды по инициативе Министерства лесного хозяйства, Правительством республики дважды в мае и июле вводилось ограничение посещения лесов. 

Проводилась разъяснительная работа по соблюдению Правил пожарной безопасности в лесах. Активно работали со средствами массовой информации Алексеевское лесничество - 15 выступлений по радио и телевидению и 9 статей в печати, Руткинское лесничество- 2 выступления и 19 статей, Юринское, Пригородное и Кужерское лесничества. 

В местах массового отдыха обустроено и отремонтировано 277 малых архитектурных форм. Проведен смотр-конкурс на лучшее лесничество по благоустройству лесов. Победителем  признано Параньгинское лесничество. 

В целях предупреждения распространения пожаров в соответствии с регламентами лесничеств и проектами освоения лесов арендаторами лесных участков проведены противопожарные мероприятия.

Не обеспечено по причине недостатка средств субвенций выполнение работ по противопожарному обустройству лесов на не арендованных участках в Моркинском, Куярском и Юринском лесничествах. 

Тушение лесных пожаров в 2012 году на землях лесного фонда осуществлялось силами СГАУ «Авиалесоохрана», были задействованы   добровольные пожарные дружины лесничеств и арендаторов. До начала пожароопасного сезона создано 53 добровольные пожарные дружины численностью более 600 человек.

В целях более рационального использования выделенных на авиационную охрану лесов средств на патрулировании использовался    самолет «SKYARROW». В составе СГАУ РМЭ «Авиалесоохрана» в пожароопасный сезон в круглосуточном режиме работал региональный пункт диспетчерского управления. Осуществлялся государственный пожарный надзор за соблюдением гражданами и организациями, работающими или отдыхающими в лесу Правил пожарной безопасности.

Государственными инспекторами выявлено 77 нарушителей Правил пожарной безопасности в лесах, установлено 2 виновника пожара, все  нарушители привлечены к штрафу в административном порядке, взыскано с нарушителей около 300  тысяч рублей. 

Наибольшее число нарушений Правил пожарной безопасности в лесах зафиксировано на территории Алексеевского лесничества - 11 протоколов, Кокшайское - 10 протоколов, Куярским и Волжским лесничествами составлено  по 6 протоколов. 

Обнаружение лесных пожаров осуществлялось при наземном и авиационном патрулировании лесов, с использованием 46 пожарно-наблюдательных вышек и 10 вышек, оборудованных камерами видеонаблюдения. 

С пожарно-наблюдательных вышек обнаружено 8 пожаров (31 %), при наземном патрулировании гослесохраной 2 пожара (8 %), при авиапатрулировании совместно с вышками оборудованными камерами видеонаблюдения  11 пожаров  (42 %). 

Большую помощь оказало и население республики, о 5 пожарах 
(19 %) в лесничества сообщено населением. 

СГАУ РМЭ «Авиалесоохрана», ФГБУ «Государственный природный заповедник «Большая Кокшага»,  ФГБУ «Национальный парк «Марий Чодра» и ООО ЛХП «Таволга»  получили лицензии на осуществление деятельности по тушению лесных пожаров на территории Республики Марий Эл.

В 2012 году Министерству лесного хозяйства Республики Марий Эл были выделены субсидии из федерального бюджета в сумме 26 446 200 рублей. В рамках софинансирования, из республиканского бюджета выделены субсидии в сумме 1 391 900 рублей на приобретение специализированной лесопожарной техники и оборудования, для своевременного обнаружения и оперативного тушения лесных пожаров. Приобретено: четыре лесопатрульные автомобиля повышенной проходимости, восемь пожарных автомобилей специального назначения, четыре лесохозяйственных трактора, две пожарные автоцистерны и лесопожарный гусеничный трактор.

В рамках республиканской целевой программы "Охрана лесов от пожаров на 2011 - 2015 годы"  было закуплено 2 лесопатрульных автомобиля повышенной проходимости ГАЗ-33081, автомобиль УАЗ-220695, 3 бензопилы, грунтомет, 70 противоэнцефалитных костюмов,трактор лесохозяйственный.

За счет средств резервного фонда Правительства Республики Марий Эл, были приобретены 2 колесных трактора с прицеп-комплексами для пожаротушения и плугами ПЛП-70, а также  полуприцеп-тяжеловоз.

Финансирование мероприятий на охрану лесов от пожаров осуществляется за счет средств федерального, республиканского бюджетов 
и арендаторов лесных участков.

В 2012 году на охрану лесов от пожаров в целом израсходовано 41миллион 400 тысяч рублей. 

В 2012 году продолжена работа по противодействию незаконным рубкам леса и нелегальному обороту древесины в Республике Марий Эл, результаты этой работы находится под контролем Правительства Республики Марий Эл и правоохранительных органов. Комплекс мероприятий по противодействию незаконным рубкам леса и нелегальному обороту древесины выполняется министерством лесного хозяйства Республики Марий Эл и лесничествами в соответствии с планом мероприятий по Республике Марий Эл на 2009-2014 годы во взаимодействии с Министерством внутренних дел по Республике Марий Эл и ОВД районов. 

Для координации этой работы в республике Постановлением Правительства создана межведомственная комиссия под руководством Первого заместителя Председателя Правительства Республики Марий Эл А.Я.Егошина. В районах созданы рабочие группы, в состав которые входят работники правоохранительных органов и руководители государственных казенных учреждений лесничеств.

В целях более эффективного межведомственного взаимодействия, предупреждения, своевременного выявления и устранения нарушений лесного законодательства образована межведомственная рабочая группа по предупреждению, выявлению и устранению нарушений лесного законодательства.

При осуществлении федерального государственного лесного надзора министерством в 2012 году было проведено 15 плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей и 18 внеплановых проверок, в результате которых было выявлено 35 фактов нарушений лесного законодательства, по которым возбуждены дела об административном правонарушении. К административной ответственности в виде штрафа привлечены: 8 юридических, 17 должностных лиц и 10 граждан. Выдано 22 предписания об устранении нарушений лесного законодательства.  

За 2012 год  лесной  охраной Республики  Марий Эл с участием сотрудников правоохранительных органов проведено более 1800 рейдов, проверено 2700 мест рубок леса, выявлено 207 случаев незаконной рубки, составлено 207 протоколов и актов о лесонарушении с объемом незаконно срубленной древесины 4163 кбм, с ущербом в сумме 28 миллионов 400 тысяч рублей. 

Из 207 выявленных случаев незаконной рубки государственными лесными инспекторами к административной ответственности  привлечено 35 лесонарушителей. По 172 случаям - где ущерб составил более 5 тыс. руб. материалы переданы в следственные органы для рассмотрения и принятия мер в  уголовном порядке.

В 2012 году государственными лесными  инспекторами 
по результатам  проведенных надзорных мероприятий в лесах выявлено 
450 нарушений лесного законодательства,  в том числе 207случаев незаконной рубки леса. К административной ответственности привлечено 278 нарушителей лесного законодательства, в том числе 13 юридических, 
108 должностных лиц и 157 граждан. 

Сумма административных штрафов за год составила 585 тысяч 
500 рублей, наложенные штрафы в административном порядке взысканы 
в бюджет.

Регулярно осуществлялась пропаганда и разъяснительная работа 
по охране лесов от незаконных рубок среди населения. Тем не менее, несмотря на все принимаемые меры, количество незаконных рубок 
в сравнении с 2011 годом  выросло по количеству на 87 случаев или на (42%).

Произошел значительный рост незаконных рубок в лесах на землях лесного фонда произошел на территории Алексеевского и Кокшайского лесничеств - более 60% от всего объема по республике. 

Объем незаконно заготовленной древесины увеличился 
на 904 кубометра или на (28%). Причиненный ущерб увеличился 
на 10 миллионов 300 тысяч рублей или на (44%).
В 2012 году выявляемость лесонарушителей из всех имевшихся случаев составляет 57% и остается на уровне прошлого года. По объему вырубаемой древесины выявляемость увеличилась на 7% и составляет 55%.

По состоянию на 01.01.2013 года по фактам незаконных рубок 
в правоохранительные органы направлено для расследования 172 материала о незаконной рубке леса, из них: передано в суды 67 дел (39%), 61 дело (35%) - приостановлено в виду не выявления лица, по 38 материалам (22%) следственными органами в возбуждении уголовного дела отказано в виду незначительного ущерба. В стадии расследования находится 6 дел или (4%).

В 2012 году из общей суммы ущерба 28 миллионов 400 тысяч рублей, причиненного лесам незаконными рубками по 55 искам уплачено добровольно 1 миллион 100 тысяч рублей или 4% от общего причиненного ущерба. 

В судах рассмотрено 52 уголовных дела, присужден к возмещению ущерб в сумме 2 миллиона 200 тысяч рублей или 8%. Привлечено 
к уголовной ответственности 52 человека, осталось не взыскано на конец отчетного года 25 миллиона100 тысяч рублей или (88%).

Причиной низкого уровня взыскания ущерба остается то, 
что в большинстве случаев лица, осужденные за совершение незаконных рубок, не имеют материальных средств и имущества.

Общие расходы на лесное хозяйство республики составили 
в 2012 году 400,6 млн. рублей. Финансирование расходов осуществлялось за счет трех источников: средства федерального бюджета составили 27,7 %, республиканского бюджета – 11,2%, средства арендаторов – 61,1%.

Уровень заработной платы работников лесничеств остается крайне низким: средняя заработная плата за 4 квартал 2012 года составила 
11 470 рублей. Средства, сэкономленные на тушении пожаров, были направлены в 2012 году лесничествам, что позволило незначительно поднять уровень заработной платы по итогам года. Но проблема требует кардинального решения. 
Одна из функций, выполняемых органами исполнительной власти, осуществляющими переданные полномочия в области лесных отношений - администрирование платежей за пользование лесным фондом.

В 2012 году общая сумма доходов от использования лесов в Республике Марий Эл составила 125 миллионов 5 тысяч рублей. В структуре доходов по источникам их получения в Республике Марий Эл основную часть составляют арендные платежи, как и по всей Российской Федерации.

План поступления платежей за использование лесов 
в федеральный бюджет по состоянию на 1 января 2013 года выполнен 
на 102,6%, в сумме 71миллион 356 тысяч 300 рублей. В республиканский бюджет Республики Марий Эл на 106,1% в сумме 53 миллиона 710 тысяч 
700 рублей. 
В то же время, недоимка по платежам за использование лесов в бюджетную систему РФ по состоянию на 1 января 2013 года составила 
48 миллионов 762 тысячи 400 рублей.

На исполнении в Управлении Федеральной службы судебных приставов находятся исполнительные листы на взыскание задолженности по арендным платежам на сумму 24 миллион 209 тысяч 100 рублей.

Для снижения задолженности по платежам за использование лесов в бюджетную систему Российской Федерации министерством проведена следующая работа:

-расторгнут договор аренды лесного участка с ООО «Лес» (ГКУ РМЭ «Куярское лесничество»)

- по вновь заключенным договорам аренды увеличена кратность внесения платежей (12 раз в год) с условиями возможности их расторжения в одностороннем порядке за невыполнение обязательств;

- заключено соглашение с Управлением Федеральной службы судебных приставов по Республики Марий Эл о взаимодействии 
по взысканию недоимки по плате за использование лесов;

- на 2013 год составлен план-график погашения задолженности;

- создана и работает в постоянном режиме комиссия по контролю 
за своевременным поступлением платежей за использование лесов 
в бюджетную систему РФ;
 - на официальном сайте Министерства лесного хозяйства Республики Марий Эл ежемесячно размещается реестр недобросовестных лесопользователей – недоимщиков.

В декабре 2012 года проведен аукцион на право аренды лесных участков на территории ГКУ РМЭ «Моркинское лесничество» с видом использования под заготовку древесины. Стартовая цена аукционной единицы была рассчитана на основании федеральных ставок, утвержденных 310 Постановлением с учетом коэффициента, по средней фактической цене 
в республике. В ходе аукциона стоимость аренды бала поднята в 4,3 раза 
от первоначальной цены.

Министерством лесного хозяйства Республики Марий Эл за 2012 год проведены плановые комплексные проверки финансово-хозяйственной деятельности за период 2010-2011 гг. ГКУ РМЭ «Пригородное лесничество», «Волжское лесничество», «Руткинское лесничество». 

Проверено использование бюджетных средств в сумме 33 миллиона 61 тыс. рублей.

В 2012 году министерством проведена большая работа по реализации законодательства о государственной гражданской службе, проделана большая работа по организации и обеспечению деятельности конкурсной, аттестационной, квалификационной комиссий, комиссии по конфликту интересов, кадровой и антикоррупционной комиссии.

Проведена работа по формированию резерва на должности государственной гражданской службы Республики Марий Эл. 

Ведется работа по поддержанию в актуальном режиме информации, размещенной на официальном сайте Минлесхоза.

В 2012 году министерством обеспечена реализация запланированных  мероприятий по подготовке  и повышению квалификации.
Административно-правовым отделом подготовлено 129 наградных материалов по награждению передовиков лесного хозяйства.

Проведен конкурсный отбор абитуриентов по целевому приему 
из числа членов школьных лесничеств.

Проведена значительная организационная работа по внедрению мероприятий по улучшению условий труда в министерстве  и лесничествах, разработке регламентирующих и нормативных документов по охране труда 
и технике безопасности, обеспечению деятельности служб охраны труда 
в подведомственных учреждениях. Организовано обучение и аттестация 
по охране труда руководителей и специалистов подведомственных министерству организаций на базе Марийского лесохозяйственного техникума.

Продолжена работа по ведению лесоохранной агитации и пропаганды в том числе и через школьные лесничества, обеспечению их деятельности, как организационно, так и методически,  проведению запланированных республиканских мероприятий,  целью проведения которых является  воспитание подрастающего поколения, экологическое просвещение населения.

Обеспечено ведение разъяснительной и пропагандистской работы 
с использованием средств массовой информации. С 2012 года начат выпуск ежеквартального республиканского приложения к газете «Лесные вести». Организовано и проведено 3 пресс-конференции по вопросам управления в области лесного хозяйства. 

Основные задачи на 2013 год:
- Обеспечить увеличение уровня среднемесячной заработной платы работников лесничеств;
- Обеспечить выполнение плановых показателей по охране, защите и воспроизводству лесов, а также мероприятий по осуществлению федерального государственного лесного надзора (лесной охраны), федерального государственного пожарного надзора в лесах; 

- Своевременно провести мероприятия по подготовке к пожароопасному периоду;
- Осуществлять начисление, учет и контроль за правильностью исчисления, полнотой и своевременностью уплаты платежей, взыскание задолженностей по платежам в бюджетную систему Российской Федерации, пеней, штрафов по ним;
- Обеспечить до 01 июля 2013 года снижение недоимки по платежам за использование лесов на 5 000,0 тыс. рублей;
- Организовать  взаимодействие и содействие в постановке на государственный кадастровый учет  и в регистрации права собственности Российской Федерации на лесные участки, расположенные в границах лесничеств на территории субъекта Российской Федерации;
- Предусмотреть регулярное издание не менее 1-го раза в квартал регионального приложения к  отраслевой газете "Российские лесные вести"; 

- Осуществлять поддержку и развитие движения школьных лесничеств;

- Внедрение автоматизированной информационной системы ведения государственного лесного реестра (АИС ГЛР).
Министр
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