Аналитическая информация по итогам работы по Министерству лесного хозяйства Республики Марий Эл за 2013 год

Площадь земель лесного фонда республики 1276,9 тыс. га. Это составляет 3,3% от земель лесного фонда Приволжского федерального округа, и чуть более – 3,4% составляет запас лесных насаждений.
В аренду под различные виды использования на 01.01.2014 года передано 91,5% земель лесного фонда. Это самый высокий показатель по ПФО. 
По состоянию на 01.01.2014 действуют 193 договора аренды на площади 1144,4 тыс. га из них:

Основным видом использования, как и прежде, остается заготовка древесины – 56 договоров. 
Действуют 22 договора безвозмездного (срочного) пользования. 
Переданы в постоянное (бессрочное) пользование лесные участки для осуществления научно-исследовательской, образовательной деятельности.

В 2013 году на экспертизу поступило 115 проектов (48 проектов поступили впервые, остальные с внесенными дополнениями), 20 проектов получили отрицательное заключение.

Использование расчетной лесосеки в Республике Марий Эл в 2013 году самое высокое среди регионов Поволжья.


Объем заготовки древесины 2013 году  составил – 1 миллион 436 тысяч 200кубометров. (в т.ч. по хвойному  хозяйству  – 991тысяч 600 кубометров).
Объем заготовленной древесины на землях лесного фонда при рубке погибших и поврежденных лесных насаждений в 2013 году  снизился на 25% и составил 798 тысяч 900 куб.м, в т.ч. при разработке горельников 342 тысячи куб.м


Из общего объема заготовлено:


- арендаторами лесных участков – 1миллион 2 тысячи 900 куб.м; (при задекларированном объеме 1 миллион 173 тысячи 800 куб.м.)


- населением, в целях заготовки древесины по договорам купли-продажи для собственных нужд -375 тысяч 100.куб.м.


В 2013 году было заключено с гражданами 4128 договоров купли-продажи с предоставленным объемом заготовки  древесины для собственных нужд  392 тысячи 100 куб.м.


- в рамкам выполнения госконтракта по расчистке горельников 2010 года - 27 тысяч 300 куб.м.


- при использовании лесов в целях разработка месторождений полезных ископаемых, строительства, реконструкции, эксплуатации линейных объектов – 30 тысячи 900куб.м.

Одним из основных показателей работы отрасли является воспроизводство лесов.
План по искусственному лесовосстановлению выполнен на 100%, в объеме 1450 га. 

В весенний период было создано лесных культур на площади 1106 га, 
в осенний период 344 га, 

Посадка леса была осуществлена преимущественно арендаторами лесных участков. На не арендованной территории за счет средств республиканского бюджета было создано лесных культур на площади 50 га. (Куярское лесничество). На площадях, поврежденных пожарами 2010 года, высажены лесные культуры сосны на общей площади 503 гектара. 

В рамках всероссийской акции «Живи лес» и республиканской весенней акции по посадке леса были созданы лесные культуры на общей площади 136 га.
 Из общего объема заложены лесные культуры сосны на площади  1221 га (84 % к общей площади), ели на 159 га (11 % к общей площади), лиственные породы на 60 га.

На лесокультурные мероприятия было израсходовано 6,1 млн. шт. сеянцев и саженцев и 117 кг семян хвойных растений. 

На территории 11 лесничеств в тепличных хозяйствах проведены посевные работы на общей площади 0.35 га. 

Выращено стандартного посадочного материала, пригодного для посадки, – 6,7 миллиона штук, что обеспечивает лесокультурные работы 2014 г. в полном объеме.

В наличие имеется 1063 кг семян лесных растений, в т.ч. сосны -  622 кг, ели - 441 кг. В 2013 г. заготовлено 120,2 кг семян сосны. При ежегодной потребности семян лесных растений на посевные работы в количестве 330 кг наличие и заготовка лесных семян обеспечивают их потребность на предстоящие 3-4 года.

Полномочия по осуществлению государственного лесного надзора и охраны лесов от незаконных рубок на землях лесного фонда Республики Марий Эл осуществляют на сегодняшний день 110 человек. В среднем на одного государственного лесного инспектора приходится 11,6 тыс. га  лесной площади.


Работа отдела государственного лесного надзора и пожарного надзора проводилась в соответствии с планом утвержденным министром. На 2013 год было запланировано 20 проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей. Проведено 20 плановых и 8 внеплановых проверок. По результатам проверок составлено 28 актов, выдано 8 предписаний по устранению выявленных нарушений, оформлено 14 протоколов об административных правонарушениях, рассмотрено и вынесено 14 постановлений по делам об административных правонарушениях на 2-х юридических лиц сумма штрафов составила 60 тыс. рублей, 10 должностных на сумму 40 тыс. рублей и 2 физических лиц на сумму 500 рублей, общая сумма административных штрафов составила 100,5тыс. рублей. Все штрафы взысканы в полном объеме. План проверок выполнен  на 100 %.

При осуществлении федерального государственного лесного надзора и пожарного надзора в лесах, за нарушения лесного законодательства, к административной ответственности привлечено 453 лица (в 2012 г. 285), из них 254 физических лица на сумму 221,7 тыс. рублей, 152 должностных лица на сумму 320,5 тыс. рублей и 47 юридических лиц на сумму 147 тыс. рублей., сумма штрафов составила 689,2 тысяч рублей (в 2012 г. 575,8 т.р), из них оплачено на сумму 672,4 тыс. рублей. 
В 2013 году Министерством лесного хозяйства РМЭ,                             ГКУ лесничествами была проведена большая работа по выявлению и пресечению нарушений лесного законодательства. В течении года совместно с правоохранительными органами проводились рейды по патрулированию лесов, проведены два оперативно-профилактических мероприятия «Лесовоз» и «Ель». Проведенная работа  позволила улучшить показатели по сокращению объемов  и раскрываемости незаконных рубок.

За 2013 год на землях лесного фонда Республики Марий Эл выявлено 163 случая незаконной рубки лесных насаждений  с объемом  2431 кубометр, ущерб составил 11,9 млн. рублей, в том числе совершено не выявленными лесонарушителями 48 случаев с объемом 456 кубометров и ущербом 2,6 млн. рублей.

В сравнении с 2012 годом в 2013 году число случаев, объем и ущерб от незаконных рубок сократились на 22, 42 и 58 процентов соответственно.

Наибольший объем незаконных рубок лесных насаждений совершен на землях лесного фонда Кокшайское лесничество 453 кубометра с причиненным ущербом 2,6 млн. рублей и в Куженерском лесничестве 644 кубометра с причиненным ущербом 3,3 млн. рублей. 

В данных лесничествах объем незаконных рубок составил 41 процент от общего объема незаконных рубок по республике.

В 2013 году повысилась  выявляемость незаконных рубок, и составила 81 процент, против 47 процентов в 2012г.
Низкие показатели в 2013 году по выявляемости  незаконных рубок в следующих лесничествах: Алексеевское 49%, Параньгинское – 54%, Кужерское – 61% Руткинское – 36%.

Улучшилась работа и по взысканию с нарушителей причиненного ущерба в добровольном порядке.

В 2013 году в добровольном порядке ущерб возмещен в объеме 
1,2 млн.рублей или 10 % от общего объема причиненного ущерба.

 В 2012 году ущерб был возмещено в добровольном порядке в объеме 
1 млн. рублей или 3 % от общего объема причиненного ущерба.

К уголовной ответственности привлечено 23 человека.

За пожароопасный сезон 2013 г. на землях лесного фонда Республики Марий Эл зарегистрировано 37 лесных пожаров, площадь пройденная огнем составила 14,4 га. Средняя площадь одного пожара 0,39 га. Общий ущерб причиненный лесными пожарами  составил 957,4 тыс.рублей, из них 103,7 тыс. рублей от потери древесины и на тушение лесных пожаров затрачено 853,7 тыс. рублей. В семи лесничествах не возникло ни одного пожара - это Куженерское, Мари-Турекское, Новоторъяльское, Оршанское, Параньгинское, Пригородное, Сернурское лесничество. 

Оперативность тушения составила 81%.

Среднее время локализации лесных пожаров в 2013 году составило 75 минут, ликвидации 13 часов 20 минут. На тушение лесных пожаров 2013 году было задействовано 384 человек и 95 единиц техники.
В целях оперативного обнаружения лесных пожаров осуществлялось авиационное патрулирование лесов по трем маршрутам, совершено 60 вылетов. Проводилось наземное патрулирование силами лесной охраны и арендаторами лесных участков по 218 маршрутам протяженностью 5300 км, а также с помощью информационной системы «Лесной дозор» оснащенной 15 камерами видеонаблюдения, которые установлены на вышках операторов сотовой связи. К пожароопасному периоду 2014 году число работающих видеокамер составит 18.
Основной причиной лесных пожаров все же является человеческий фактор. По этой причине возникло 15 лесных пожаров (40%), от гроз - 11 пожаров (30%), по не установленным причинам -  6 пожаров или (16%), от других организаций  - 3 пожара (8%), от сельхозпалов - 1 пожар (3%)  и от лесозаготовителей  -  1 пожар (3%).

Выявлены виновники трех лесных пожаров, все трое привлечены к административной ответственности в виде штрафа. 

В порядке осуществления государственного пожарного надзора, выявлено и  составлено 218 административных протоколов за нарушение Правил пожарной безопасности, все нарушители привлечены к административной ответственности в виде штрафа на сумму 335 тыс. рублей. 

Перед началом пожароопасного сезона 2013 года и в течении его специалистами Министерства лесного хозяйства Республики Марий Эл, Государственных казенных учреждений Республики Марий Эл лесничеств, СГАУ РМЭ «Авиалесоохрана» проведена следующая  работа:

-  разработаны и утверждены в установленном порядке планы тушения лесных пожаров на территории лесничеств и Сводный план тушения лесных пожаров на территории Республики Марий Эл;
- проведены республиканские учения по осуществлению взаимодействия при тушении крупных лесных пожаров;
- в течение всего пожароопасного сезона в круглосуточном режиме осуществлял работу Региональный пункт диспетчерского управления;

- в полном объеме выполнены мероприятия по противопожарному обустройству лесов на арендованных лесных участках.

В целях профилактики возникновения лесных пожаров по инициативе Министерства лесного хозяйства Республики Марий Эл в 2013 году при возникновении высокой пожароопасной опасности в лесах республики Постановлением Правительства Республики Марий Эл дважды за пожароопасный сезон вводилось ограничение посещения лесов.

- до СГАУ РМЭ «Авиалесоохрана» было доведено, а впоследствии 
и выполнено государственное задание по противопожарному обустройству лесов на не арендованных лесных участках, охране лесов от пожаров и тушению лесных пожаров;
За счет республиканской целевой программы «Охрана лесов от пожаров на 2011-2015 г.г.» проводилась реконструкция здания ПХС – III – типа в п. Морки. На эти мероприятия выделено 10,1 млн. рублей. Ввод в эксплуатацию здания ПХС – III типа в п. Морки запланировано в 2014 году. Произведено доукомплектование ПХС – III типа на сумму 874,6 тыс.рублей.

Принимаемые меры позволили  не допустить возникновения большого количества пожаров, в том числе и крупных.
По состоянию на 1 января 2014 года на территории лесного фонда Республики Марий Эл имеются очаги вредителей и болезней леса на площади 20363,9 га, в том числе требует проведения мер борьбы на площади 557,9 га. Основными вредителями являются: сосновая совка,короед типограф.
Болезнями леса повреждено 4661,1 га. В основном это корневая губка.
В целях ликвидации очагов вредителей и болезней леса проведены санитарно-оздоровительные мероприятия на площади  10985 га.

Наземные работы по локализации и ликвидации очагов вредных организмов на площади 989,4 га.

В целях ликвидации последствий лесных пожаров в 2013 году за счет субвенций в объеме 1,9 млн. рублей проведено расчистка гарей на площади 29,2 га и за счет республиканского бюджета в объеме 3,5 млн. рублей проведена расчистка на площади 84,7 га.

За период 2010-2013 годов арендаторами лесных участков проведен комплекс санитарно-оздоровительных мероприятий на площади 16075 га, кроме того произошло возобновление хвойными и лиственными породами на площади  7800 га. 

Несмотря на проводимые мероприятия, расчистка горельников необходима  на площади  8977 га.

Расходы на лесное хозяйство республики Марий Эл в 2013 году составили 355,6 млн. рублей, в том числе за счет субвенций федерального бюджета на осуществление полномочий в области лесных отношений – 110,8 млн. рублей, за счет республиканского бюджета РМЭ – 39,5 млн. рублей, средства арендаторов – 205,3 млн. рублей.
За 2013 год поступило платежей в бюджетную систему Российской Федерации от использования лесов в сумме 137,5 млн. рублей. 

План поступления платежей за использование лесов 
в федеральный бюджет по состоянию на 1 января 2014 года выполнен 
на 99,9%, в сумме 75014,2 тыс. рублей, при плане 75090,0 тыс. рублей. 
В республиканский бюджет Республики Марий Эл на 109,7% в сумме 62483,0 тыс. рублей, при плане 56965,0 тыс. рублей.
Недоимка по платежам за использование лесов в бюджетную систему РФ по состоянию на 1 января 2014 года составила 
43612,5 тыс. рублей, что на 10 процентов меньше (-5149,9 тыс. рублей), 
чем на начало 2013 года, в том числе:

- в федеральный бюджет 27006,6 тыс. рублей;

- в республиканский бюджет  16605,8 тыс. рублей.

Для снижения задолженности по платежам за использование лесов в бюджетную систему Российской Федерации министерством 
в 2013 году проведена следующая работа:

- направлено 206 уведомлений о нарушении сроков внесения платежей в федеральный бюджет на сумму 25512,9 тыс. рублей;

- направлено 20 претензионных писем об оплате задолженности 
по арендной плате в федеральный бюджет на общую сумму 
9580,5 тыс. рублей;
- проведено 17 заседаний комиссии Министерства лесного хозяйства Республики Марий Эл по контролю за своевременным поступлением платежей за использование лесов в бюджетную 
систему РФ;

- в целях сокращения роста недоимок по вновь заключенным договорам аренды увеличена кратность внесения платежей (12 раз в год) с условиями возможности их расторжения в одностороннем порядке 
за невыполнение обязательств;

- на официальном сайте Министерства лесного хозяйства Республики Марий Эл ежемесячно размещается реестр недобросовестных лесопользователей – недоимщиков;

- подготовлены и опубликованы тематические материалы 
в средствах массовой информации;

- заключено соглашение с Управлением Федеральной службы судебных приставов по Республики Марий Эл о взаимодействии 
по взысканию недоимки по плате за использование лесов;

- арендатору ООО «Марилессервис» направлено Соглашение 
о расторжении договора аренды в одностороннем порядке, в настоящее время готовятся материалы для передачи в Арбитражный суд Республики Марий Эл на взыскание задолженности и расторжения договора аренды лесных участков;

- по двум исполнительным листам к должникам ООО «Лес» 
и ООО «ЮшутФорест» на общую сумму 28041,6 тыс. рублей ведется исполнительное производство Управлением Федеральной службы судебных приставов Республики Марий Эл;

- по исполнительному документу должником ООО «Инвест Форест» в 2013 году погашена задолженность по арендной плате 
в сумме 574,0 тыс. рублей;

- по исполнительному листу к должнику ООО «Мегалес» на сумму 479,0 тыс. рублей вынесено постановление Управлением Федеральной службы судебных приставов Республики Марий Эл об окончании исполнительного производства из-за невозможности взыскать задолженность.
В прошедшем году министерством обеспечено проведение кадровой работы в соответствии с требованиями Федерального закона от 27 июля 2004 года №79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации» и закона Республики Марий Эл от 05.10.2004 г №38-З «О регулировании отношений в области государственной гражданской службы Республики Марий Эл», организация методической помощи подведомственным организациям в проведении кадровой работы. 

В целях организации реализации закона Республики Марий Эл
от 21 марта 2012 года №16-З «О ведомственном контроле за соблюдением трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права» в подведомственных Минлесхозу Республики Марий Эл организациях, административно-правовым отделом проведены плановые проверки соблюдения трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права.

Определенная работа проведена по созданию безопасных условий труда в министерстве и осуществлению контроля за ее проведением в подведомственных организациях.

В рамках правового сопровождения деятельности министерства при исполнении им возложенных на него задач и функций обеспечена подготовка проектов нормативно-правовых актов Республики Марий Эл по вопросам сферы деятельности министерства, ведение правовой и антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов министерства и проектов нормативно-правовых актов Республики Марий Эл по вопросам, связанным с использованием участков лесного фонда и другим вопросам, направляемых иными органами исполнительной власти в министерство для дачи заключений, проведение экспертизы договоров аренды лесных участков, юридическое сопровождение их до момента расторжения, экспертизы проектов освоения лесов, представляемых арендаторами лесных участков, а также ведение претензионной работы и судебных дел в судах общей юрисдикции и арбитражных судах.

Минлесхозом Республики Марий Эл в настоящее время в комплексе мер антикоррупционного характера реализуются План противодействия коррупционным проявлениям Министерства лесного хозяйства Республики Марий Эл на 2013-2015 годы, план организации ведения профилактической работы антикоррупционной направленности Минлесхоза РМЭ, иные мероприятия антикоррупционного характера, проводится работа по устранению обстоятельств, способствующих возникновению конфликтов интересов, как у гражданских служащих министерства, так и у руководителей и специалистов подведомственных организаций. В этих целях организовано проведения проверок достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей государственной гражданской службы Республики Марий Эл, представление и сверки сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых государственными гражданскими служащими министерства, руководителями подведомственных министерству государственных учреждений.

В 2013 году 
министерством, лесничествами республики  проведена значительная работа по организации и обеспечению функционирования школьных лесничеств. На основе заключенных договоров между лесничествами и образовательными учреждениями в республике с различной степенью активности функционировало 42 школьных лесничеств, в работе которых приняло участие около 650 школьников.

Представители школьных лесничеств республики стали в текущем году победителями и лауреатами Всероссийского юниорского лесного конкурса «Подрост», приняли участие в работе Всероссийского съезда членов школьных лесничеств. Школьное лесничество Волжской средней школы №6 признано победителем Всероссийского заочного смотра-конкурса школьных лесничеств «Лучшее школьное лесничество в номинации «Просветительская деятельность». 

Разработана и реализуется в настоящее время Межведомственная программа развития школьных лесничеств Республики Марий Эл на 2013-2015 годы, целью которой является совершенствование деятельности школьных лесничеств, развитие их материально-технической базы, повышение уровня методического и нормативного обеспечения деятельности школьных лесничеств, повышение роли движения школьных лесничеств в деле экологического воспитания и образования населения.

Министерством и подведомственными организациями активно ведется лесоохранная агитация и пропаганда, в том числе, через средства массовой информации. В 2013 году министерством и лесничествами подготовлено 796 выступлений и публикаций в средствах массовой информации, осуществлена подготовка и выпуск ежеквартального приложения к отраслевой газете «Российские лесные вести», подготовлено 175 информационных материалов о деятельности министерства для размещения на сайте официального интернет-портала Республики Марий Эл.
В 2013 году проведено 9 заседаний коллегий.

Проводились мероприятия, посвященные празднованию профессионального праздника, спортивные мероприятия.
На 2014 год планируются расходы в сумме 684,8 млн. рублей, в том числе за счет субвенций федерального бюджета на осуществление полномочий в области лесного хозяйства – 122,6 млн. рублей, за счет республиканского бюджета РМЭ – 39,0 млн. рублей, средства арендаторов – 523,2 млн. рублей.
За счет использования лесных ресурсов в 2014 году планируется получение дохода в бюджет в сумме 129,9 млн. рублей, в том числе в бюджет Российской Федерации – 68,4 млн. рублей, в республиканский бюджет Республики Марий Эл – 61,5 млн. рублей.

В рамках соглашения, заключенного между Рослесхозом и Правительством Республики Марий Эл в 2014 году необходимо обеспечить достижение целевых прогнозных показателей (индикаторов) государственной программы Российской Федерации «Развитие лесного хозяйства» на 2013-2020 годы, согласованных при защите бюджетных проектировок;повышение уровня среднемесячной заработной платы работников лесничеств. 


Осуществлять начисление, учет и контроль за правильностью исчисления, полнотой и своевременностью уплаты платежей, взыскание задолженностей по платежам, принятие решений о возврате (зачете) излишне уплаченных (взысканных) платежей в бюджеты бюджетной системы Российской Федерации, пеней, штрафов по ним;


 Обеспечить до 01 июля 2014 года снижение недоимки по платежам за использование лесов, имеющейся перед федеральным бюджетом на 3 500,0 тыс. рублей (по отношению к недоимке, сложившейся на 01 октября 2013 года);


 Обеспечить эффективное ведение государственного лесного реестра с помощью автоматизированной информационной системы "Государственный лесной реестр";оперативное проведение натурных проверок выявленных при государственной инвентаризации лесов фактов нарушений лесного законодательства;

Кроме того, большие задачи стоят перед отраслью в рамках реализации Закона от 28.12.2013г. № 415 –ФЗ.

