Порядок заготовки древесины гражданами для собственных нужд
Заготовка древесины на территории Республики Марий Эл осуществляется гражданами для целей отопления, возведения строений и иных собственных нужд по договору купли-продажи без проведения аукционов.

Древесина должна быть использована покупателем (гражданином) исключительно для собственных хозяйственных нужд, определенных законодательством без права перепродажи.

Гражданин, заинтересованный в заготовке древесины для собственных нужд, подает в орган исполнительной власти Республики Марий Эл, уполномоченный в области лесных отношений, заявление о заключении договора о купле-продаже лесных насаждений для собственных нужд, в котором указываются следующие сведения:

а) фамилия, имя, отчество гражданина, его адрес, данные документа, удостоверяющего личность;

б) наименование лесничества, в границах которого предполагается осуществить куплю лесных насаждений;

в) требуемый объем древесины и ее качественные показатели.

Заявление рассматривается в течение 15 календарных дней со дня его получения. По результатам рассмотрения выносится решение о подготовке проекта договора, либо заявление возвращается гражданину на следующих основаниях:

а) превышение заявленных к заготовке объемов древесины по отношению к нормативам заготовки гражданами древесины для собственных нужд;

б) отсутствие в указанном заявителем лесничестве лесных насаждений, достаточных для заготовки заявленных объемов древесины с требуемыми качественными показателями.

О принятом решении о подготовке проекта договора уполномоченный орган исполнительной власти Республики Марий Эл информирует гражданина в письменной форме в течение 15 дней после принятия решения.

Граждане осуществляют заготовку древесины согласно технологическим картам, которые прилагаются к договору купли-продажи.

Гражданин при заготовке древесины несет ответственность за соблюдение техники безопасности.

После окончания заготовки древесины гражданин обращается в уполномоченный орган исполнительной власти Республики Марий Эл с просьбой о проведении освидетельствования древесины и мест рубок. При освидетельствовании проверяется соблюдение технологии заготовки, состояние очистки мест рубок, а также соответствие заготовленной древесины объему, указанному в договоре купли-продажи.

По результатам учета фактически заготовленной древесины составляется акт освидетельствования древесины.

Норматив заготовки древесины гражданами для собственных нужд составляет:

до 70 плотных кубических метров древесины - на строительство и реконструкцию жилого дома (части жилого дома) и хозяйственных построек;

до 25 плотных кубических метров древесины - на ремонтные нужды;

до 15 плотных кубических метров дровяной древесины - на отопление и иные собственные нужды в соответствии с Лесным кодексом Российской Федерации.

Древесина заготавливается на семью или одиноко проживающего гражданина:

на строительство и реконструкцию жилого дома (части жилого дома) и хозяйственных построек - один раз в 25 лет;

на ремонтные и иные нужды - один раз в 5 лет;

на отопление - ежегодно.

На граждан, являющихся собственниками жилого дома (части жилого дома) и хозяйственных построек, пострадавших от стихийных бедствий, не распространяется периодичность получения древесины.

Ставки платы по договору купли-продажи лесных насаждений для собственных нужд граждан в Республике Марий Эл устанавливаются Правительством Республики Марий Эл.
Стоимость одного кубометра деловой древесины в 2011 году составляет: 

· сосна: от 104 до 318 руб;

· ель: от 78 до 215 руб ;

· береза: от 49 до 154 руб;

· осина: от 8 до 26 руб. 

Цена одного кубометра дров составляет от 0,8 до 8,0 руб.

Разница цен древесины зависит от крупности деревьев и удаленности от населенных пунктов.

На 2011 год цена древесины остается на уровне 2010 года.
