Проект
внесения изменении  в лесохозяйственный регламент
Пригородного лесничества Республики  Марий Эл
( утвержденный приказом Министерства лесного и охотничьего хозяйства РМЭ от 29.12.2017 г. № 418)

 Вносятся  изменения      в лесохозяйственный регламент Пригородного лесничества Республики  Марий Эл, утвержденнный приказом Министерства лесного и охотничьего хозяйства РМЭ от 29.12.2017 г. № 418 в раздел 2.4. «Нормативы, параметры и сроки использования лесов для заготовки пищевых лесных ресурсов и сбора лекарственных растений».
В разделе 2.4. исключить шестой абзац  « Промышленной заготовки пищевых лесных ресурсов и лекарственных растений на территории Пригородного лесничества в настоящее время не осуществляется и не планируется. Специальных обследований по выявлению запасов пищевых лесных ресурсов и лекарственных растений не проводилось, в связи с чем ежегодные допустимые объемы заготовки пищевых лесных ресурсов и сбора лекарственных растений регламентом не устанавливаются»,
 Включить дополнительно: 
 На  территории лесничества по результатам проведенного  натурного визуального обследования  «березовый гриб» - чага был обнаружен на площади 3451 га (согласно Акта визуального обследования лесных насаждений, методом глазомерной таксации, на предмет определения количества «березового гриба» - чаги (трутовик скошенный) на лесных участках в ГКУ РМЭ «Пригородное  лесничество»  от 26.01.2018 г.) методом глазомерной таксации было установлено, что предположительный объем заготовки «березового гриба» -чаги, на вышеупомянутом лесном участке, составляет 26,49 кг/га. Суммарный возможный запас чаги на площади                3451 га составляет 91429,9 кг. 
В соответствии с  Приказом  Рослесхоза от 5 декабря 2011 года № 511 «Об утверждении Правил заготовки пищевых лесных ресурсов и сбора лекарственных растений» заготовка лекарственных растений допускается в объемах, обеспечивающих своевременное восстановление растений и воспроизводство запасов сырья. Период времени, необходимый для изъятия ресурса, должен составлять не менее 10 (десяти) лет, соответственно объем рациональной ежегодной заготовки «березового гриба» - чаги на лесном участке составит не более  9143 кг. 
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