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ИЗМЕНЕНИЯ
В ЛЕСОХОЗЯЙСТВЕННЫЙ РЕГЛАМЕНТ ПРИГОРОДНОГО ЛЕСНИЧЕСТВА


В лесохозяйственном регламенте Пригородного лесничества, утвержденном приказом Министерства лесного и охотничьего хозяйства Республики Марий Эл от 29.12.2017 № 418 «Об утверждении лесохозяйственных регламентов лесничеств»:
в пункте 2.1:
в абзаце девятом слова «16.07.2007 № 185» заменить словами «22.11.2017 № 626»;
[bookmark: __DdeLink__109334_1514848424]в абзаце двадцать третьем слова «, на лесные насаждения, обеспечивающие сохранение целевого назначения защитных лесов и выполняемых ими полезных функций» исключить;
в предложении втором абзаца девятнадцатого пункта 2.1.5 слова «стороной перпендикулярно направлению преобладающих или вредно действующих ветров» заменить словами «стороной лесосеки перпендикулярно направлению преобладающих ветров»;
в пункте 2.5:
абзац одиннадцатый изложить в следующей редакции:
«К охотничьей инфраструктуре относятся предназначенные для осуществления видов деятельности в сфере охотничьего хозяйства объекты, в том числе охотничьи базы, питомники диких животных, вольеры, другие временные постройки, сооружения, объекты благоустройства, перечень которых утверждается Правительством Российской Федерации.»;
абзац двенадцатый признать утратившим силу;    
в абзаце четвертом пункта 2.6 слова «до достижения ими высоты, исключающей возможность повреждения вершин скотом» исключить;
в пункте 2.12:
в абзаце двадцать седьмом слова «и прилагаемые к нему документы» исключить;
абзац тридцать восьмой изложить в следующей редакции:
«загрязнение площади предоставленного лесного участка
и территории за его пределами химическими и радиоактивными веществами;»;
в абзаце тридцать девятом после слова «маршрутам» дополнить словами «, в том числе за пределами предоставленного лесного участка»;
дополнить абзацем сороковым следующего содержания:
«повреждение лесных насаждений, растительного покрова и почв за пределами предоставленного лесного участка;»;
абзацы сороковой - сорок четвертый считать соответственно абзацами сорок первым - сорок пятым;
дополнить абзацем сорок шестым следующего содержания:
«консервацию или ликвидацию объектов, связанных
с выполнением работ по геологическому изучению недр, разработкой месторождений полезных ископаемых, по истечении сроков выполнения соответствующих работ и рекультивацию земель, которые использовались для строительства, реконструкции и (или) эксплуатации указанных объектов, не связанных с созданием лесной инфраструктуры, в соответствии с законодательством Российской Федерации.»;
в пункте 2.13: 
в наименовании, абзацах первом, втором, пятом и седьмом слова «специализированных портов» заменить словами «морских портов, морских терминалов, речных портов, причалов»;
в абзаце шестом слово «леслпарковых» заменить словом «лесопарковых»; 
в пункте 2.14:
абзац второй признать утратившим силу;
абзац восьмой изложить в следующей редакции: 
«Перечень объектов, не связанных с созданием лесной инфраструктуры, для защитных лесов, эксплуатационных лесов, резервных лесов утвержден распоряжением Правительства Российской Федерации от 27.05.2013 № 849-р.»;
в абзаце двадцать четвертом слова «линий электропередачи, линий связи, дорог, трубопроводов и других линейных объектов, а также сооружений, являющихся неотъемлемой технологической частью указанных объектов» заменить словами «линейных объектов»;
в абзаце двадцать пятом слова «пунктом 11 Правил» заменить словом «Правилами».


