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ДОКЛАД
на торжественном собрании работников лесного хозяйства, посвящённом профессиональному празднику – 
Дню работников леса.

                                                                  12 сентября 2013 года


	
Уважаемые коллеги - работники и ветераны лесной отрасли!
Уважаемые гости! Дорогие друзья!

Сегодня мы отмечаем наш профессиональный праздник - День работников леса, который дарит нам общенародное внимание и признание заслуг лесоводов на государственном уровне. Мне очень приятно поздравить всех присутствующих в зале с этим замечательным праздником!
В лесном хозяйстве Республики Марий Эл трудятся славные носители лучших лесоводческих традиций, преданные  своему делу специалисты высочайшей квалификации, увлечённо занимающиеся охраной  и воспроизводством лесов, делающие всё возможное для их эффективного и рационального использования. Трудно переоценить значение этой созидательной работы для нашей лесной державы, благополучие которой во многом зависит от состояния зелёных массивов. 
Позвольте выразить вам, истинным мастерам лесного дела, глубокое уважение, сердечную благодарность и признательность за ваше благородное служение  Российскому Лесу и пожелать крепкого здоровья, счастья, благополучия, неисчерпаемого запаса творческих сил и энергии на долгие годы во благо Отчизны!

Лес – это очень большой, если не сказать огромный, восполняемый ресурс при условии заботливого, бережного и рационального к нему отношения, и при наличии ответственного, рачительного хозяина. 
И наверное, не случайно, что на проблемы лесного хозяйства обратило пристальное внимание руководство страны. Заседание президиума Госсовета, проходившее  11 апреля 2013 года в Улан-Удэ, было посвящено вопросу повышение эффективности лесного комплекса страны. 
Были подняты больные вопросы отрасли и поставлена задача о разработке комплекса мероприятий по их  решению. 
Президентом страны Владимиром Владимировичем Путиным было отмечено, что ключевое значение имеет охрана, защита и воспроизводство лесов, вопросы устройства лесов. 
Лес нужно спасать и от незаконных вырубок. Прежде всего, надо наладить систему точного мониторинга и определить более жёсткие меры наказания для тех, кто варварски истребляет лес.
Для того чтобы достичь прорыва, надо развивать научный потенциал отрасли. Необходимо развитие лесной инфраструктуры, совершенствование системы арендных отношений, повышение эффективности кадастровых работ, увеличение  финансирования лесоустроительных работ. 
Необходимо продолжить формирование законодательной базы, определяющей государственный статус, социальные гарантии работников лесничеств, в том числе сотрудников лесной охраны. 
Выполнение поставленных задач на территории Республики Марий Эл возложено на нас с Вами, уважаемые коллеги!
Сегодня, отмечая профессиональный праздник, по традиции, мы подводим итоги нашей работы.
Аномальные погодные условия 2010 года еще долгое время будут отражаться на лесном хозяйства республики. Усыхание ельников привело к необходимости введения в Республике в 2012 году режима чрезвычайной ситуации. Катастрофически увеличился объем заготовки поврежденной древесины. Из общего объема заготовки 2012 года – 1миллион 706 тысяч кубометров,  объем заготовленной древесины при рубке погибших и поврежденных лесных насаждений составил 1миллион 53тысячи кубометров.
На санитарные рубки были направлены все силы арендаторов. Ими заготовлено 1миллион 236 тысяч кубометров.
Масса населения была допущена к заготовке древесины на основании договоров купли-продажи. В 2012 году было заключено 6940 договоров с гражданами, объем заготовки составил 469 тысяч кубометров.
 За первое полугодие 2013 года фактический объем заготовки древесины составил – 557 тысяч кубометров. Арендаторами лесных участков заготовлено 405 тысяч кубометров; населением, в целях заготовки древесины по договорам купли-продажи для собственных нужд – 120 тысяч кубометров;  в рамках заключенных государственных контрактов – 27 тысяч кубометров.

Лесничествами совместно с арендаторами лесных участков с привлечением местного населения проделана огромная работа по ликвидации последствий чрезвычайной ситуации связанной с гибелью еловых насаждений. 
На сегодняшний день до конца не решен вопрос расчистки горельников 2010 года. По состоянию на 1 августа 2013 года на землях лесного фонда осталось не расчищенных гарей 2010 года 10 тысяч 700 гектар.

Правительство Республики Марий Эл и Министерство лесного хозяйства не однократно обращались в Федеральное агентство лесного хозяйства с просьбой о выделении финансовых средств на ликвидацию последствий пожаров 2010 года, но средства на расчистку были выделены лишь в 2011 году.
Главой Республики Марий Эл в текущем году выделено 4 миллиона 100 тысяч рублей. Работы по расчистке на площади около 100 гектаров подходят к завершению.
По состоянию на 1 августа 2013 года на землях лесного фонда зарегистрированы очаги вредителей леса на площади 9 тысяч 667 гектар.
В целях ликвидации очагов вредителей леса, арендаторами лесных участков проводятся санитарно – оздоровительные мероприятия и наземные биотехнические меры борьбы.
С июля 2013 года на землях лесного фонда Кокшайское лесничество и Кужерское лесничество наблюдается массовое усыхание сосновых насаждений. Причиной усыхания является также засушливое лето 2010 года и поедание хвои вредителем (сосновая совка). По заказу Министерства лесного хозяйства Республики Марий Эл,  Центр защиты леса по Республике Марий Эл проводит лесопатологический мониторинг и даст обоснование для проведения химической обработки лесных насаждений. 

Уважаемые коллеги! Пожароопасный сезон 2013 года движется к завершению. По состоянию на 22 августа на землях лесного фонда Республики Марий Эл зарегистрировано 37 лесных пожаров, площадь пройденная огнем составила 14 гектар. Причиненный ущерб от повреждения лесных насаждений составил 172 тысячи рублей, затраты на тушение пожаров 318 тысяч рублей.  	Установлено и привлечены к административной ответственности 3 виновника возникновения лесных пожаров. Основные причины лесных пожаров - неосторожное обращении с огнем и грозы.
Результаты, достигнутые в тушении лесных пожаров, объясняются комплексом мер, проведенных Правительством Республики Марий Эл, Министерством лесного хозяйства, специализированным учреждением «Авиалесоохрана», лесничествами и арендаторами лесных участков. 
Обнаружение лесных пожаров осуществляется путем авиационного и наземного патрулирования, с 39 пожарно-наблюдательных вышек, а так же с помощью камер видеонаблюдения, установленных на вышках операторов сотовой связи. За счет средств резервного фонда Правительства Республики Марий Эл, выделенных министерству в текущем году, к имеющимся 10 камерам видеонаблюдения дополнительно установлено 8.
Для оперативного тушения лесных пожаров при имеющихся 15 ПХС – первого типа у арендаторов лесных участков, и ПХС – третьего типа в поселке Куяр, в 2013 году введена в действие ПХС – третьего типа в поселке Морки. 
В целях технического оснащения ПХС – третьего типа за счёт субсидий из федерального бюджета и софинансирования из республиканского бюджета в 2011, 2012 годах приобретено 47 единиц лесопожарной техники.  
Арендаторами лесных участков проведен комплекс мероприятий по противопожарному обустройству лесов в том числе: - устройство минполос, противоподарных разрывов - 810 километров; уход за минполосами, противопожарными разрывами - 3880 километров; ремонт противопожарных дорог - 78 километров; строительство противопожарных дорог - 29 километров; установлено 712 аншлагов, стендов по противопожарной пропаганде; благоустроено 274 места для отдыха граждан.
Общая численность государственных лесных инспекторов  в республике, наделенных полномочиями и осуществляющих государственный лесной надзор и пожарный надзор в лесах, составляет 103 человека.  На одного работника государственного лесного надзора приходится около 12 с половиной тысяч гектар площади лесного фонда.
Специалистами министерства лесного хозяйства, лесничеств совместно с сотрудниками правоохранительных органов постоянно проводятся мероприятия по выявлению и пресечению нарушений лесного законодательства. 
По состоянию на 1 августа 2013 года на землях лесного фонда выявлено 64 незаконные рубки лесных насаждений с объемом 1231 кубометр. 
В 2013 году в сравнении с 2012 годом наблюдается снижение на 18 % количества и на 33 % объема незаконных рубок.
За семь месяцев 2013 года выявляемость незаконных рубок лесных насаждений по количеству составляет 75%  и по объему  86%.
Установлены все виновные лица, совершившие незаконные рубки на территории Звениговского, Куженерского, Пригородного, Руткинского, Сернурского, Советского и Юринского лесничеств.                    
На территории Куярского, Килемарского и Новоторьяльского лесничеств, случаев незаконных рубок древесины не зарегистрировано. 
При патрулировании лесного фонда и осуществлении федерального государственного лесного надзора и пожарного надзора в лесах, за нарушения лесного законодательства, за 6 месяцев 2013 года к административной ответственности привлечены 279 нарушителей, в том числе 99 должностных и 30 юридических лиц. 
На 1 августа 2013 года на землях лесного фонда проведено более  1350  рейдовых выездов и проверок. Анализ материалов об административных правонарушениях показывает, что работа по выявлению и пресечению нарушений лесного законодательства  неплохо   проводится на территории обслуживания ГКУ РМЭ «Куярское лесничество» – на землях лесного фонда выявлено 45 нарушений, не допущено случаев незаконных рубок древесины. 
Участковым лесничим Устье-Кундышскоого участкового лесничества Гимадиевым Радиком Климовичем выявлено 21 нарушение.
Заместитель руководителя Циганок Алексей Николаевич выявил 10 нарушителей.
 Участковый лесничий Сурокского участкового лесничества Смоленцев Николай Юрьевич выявил и привлек за нарушения лесного законодательства 6 человек. 
По  Оршанскому лесничеству выявлено 24 нарушения лесного законодательства. Руководитель лесничества Никулин Юрий Николаевич лично оформил материалы за нарушение Правил пожарной безопасности в лесах  на 17 нарушителей  и проконтролировал устранение этих нарушений. 
Кроме того, в истекшем полугодии работали активнее других, в плане пресечения лесных правонарушений: государственные инспектора министерства Прокопьев Александр Васильевич, Таныгин Олег Витальевич, Удалова Галина Михайловна, Макматова Вера Алексеевна, Хусаинова Лилия Рушеновна, Яковлев Владимир Александрович; Участковый лесничий Нежнурского участкового лесничества  (Килемары) Ермолаев Валерий Николаевич,  руководитель Пригородного лесничества Бадертдинов Эмир Нуртдинович, Участковый лесничий Таирского участкового лесничества    Васильев Петр Павлович.

На сегодняшний день стоит острая проблема по засорению лесов Республики Марий Эл бытовыми и промышленными отходами. 
На землях лесного фонда Республики Марий Эл государственной лесными инспекторами выявлено 76 несанкционированных мест складирования бытовых и промышленных отходов. 
Данный факт загрязнения лесов в большинстве случаев происходит из-за отсутствия на территориях муниципальных образований санкционированных свалок, отсутствия надлежащего контроля за имеющимися   санкционированными свалками, не своевременного вывоза мусора из населенных пунктов.
Министерством лесного хозяйства Республики Марий Эл совместно с прокуратурой Республики Марий Эл проводятся мероприятия по выявлению виновников причастных к засорению лесов бытовыми, промышленными отходами и привлечению их к административной ответственности.

90 % земель гослесфонда Республики Марий Эл переданы в аренду.  
Весной текущего года арендаторами лесных участков выполнена посадка лесных культур на площади 1106 гектар. Высажено более 6 миллионов  сеянцев и саженцев.
В тепличных хозяйствах на территории 11 лесничеств, проведены посевные работы. Развитие тепличных хозяйств позволяет обеспечить лесокультурные работы собственным посадочным материалом.
В рамках мероприятий, посвященных Российскому 
и Республиканскому дням посадки леса, заложено 68 гектар памятных посадок, парков, скверов и аллей.
В 2013 году Министерством лесного хозяйства организовано введение в эксплуатацию автоматизированной информационной системы «Государственный лесной реестр». Для работы в системе было обучено более 50 специалистов Министерства лесного хозяйства и подведомственных лесничеств. Результатами работы в системе является заполнение первичной информации и сдача отчетов за 1 квартал и полугодие 2013 года.
Известный русский лесовод Михаил Михайлович Орлов справедливо заметил, что «первым и самым существенным условием, определяющим успешность какого-либо дела, является личность деятеля; затем уже должны быть известны средства, которыми он располагает, и обстоятельства, среди которых предстоит работать». А другой известный классик сказал еще более точно: «Кадры решают все». Именно такие надёжные, опытные кадры работают в лесном хозяйстве республики. 
Осуществление управления и координация деятельности в сфере лесного хозяйства Республики Марий Эл, положительные результаты данной  работы, наши достижения и успехи обеспечиваются сегодня в первую очередь квалифицированными кадрами руководителей и специалистов лесничеств и организаций-арендаторов лесных участков, которые решают практические задачи грамотного, ответственного ведения лесного хозяйства в республике. 
Мы гордимся нашими лесоводами, обеспечивающими проведение лесохозяйственных мероприятий в соответствии с современными научными принципами, преодолевающими трудности и сложности в достижении высоких и благородных целей - служению его величеству марийскому лесу.
Сегодня в лесничествах республики трудятся свыше 70% специалистов с высшим образованием. Сформирован прекрасный коллектив руководителей и специалистов - грамотных, эрудированных, инициативных, имеющих прекрасную теоретическую подготовку, большой опыт практической работы.
В преддверии профессионального праздника высоко оценены заслуги наших лесоводов в деле сбережения и преумножения лесных богатств. Успешная работа отмечена высокими наградами.  
Указом Президента Российской Федерации почетное звание «Заслуженный лесовод Российской Федерации» присвоено руководителю Сернурского лесничества Ивану Васильевичу Гнутову. 
Большинство из награжденных присутствуют в этом зале и у нас есть возможность сегодня поприветствовать их и выразить огромную благодарность за их честное, добросовестное отношение к исполнению должностных обязанностей, любовь к марийскому краю, преданность делу.
В лесном хозяйства республики трудятся люди не только успешно решающими повседневные задачи, но и заботящимися о будущем леса. Именно поэтому, сегодня мы также отмечем ту большую работу, которая проводится нашими специалистами по профессиональной ориентации школьников.
Успешно ведется работа по экологическому воспитанию подрастающего поколения в системе школьных лесничеств республики, профориентационная работа со школьниками. В 42 школьных лесничествах, функционирующих в настоящее время, около 800 школьников постигают азы лесохозяйственных наук, получают навыки ведения лесного хозяйства, учатся познавать и беречь окружающую природу.
Министерством, лесничествами, организациями-арендаторами лесных участков обеспечено проведение республиканских мероприятий школьных лесничеств, ведется работа по их методическому обеспечению, координации их функционирования.
Показателями успешной работы в данном направлении являются достижения юных лесоводов на Всероссийских юниорских лесных конкурсах «Подрост», где они не только участвуют в его финальных этапах, но и регулярно побеждают. Представители республики в этом году были финалистами Всероссийского конкурса «Подрост» во всех его номинациях. А юные лесоводы школьных лесничеств Мари-Турекского и Сернурского лесничеств – его победителями.
В текущем году Федеральным агентством лесного хозяйства проведен Всероссийский заочный смотр-конкурс школьных лесничеств «Лучшее школьное лесничество России». Школьное лесничество «Молодой лесник» Волжской школы №6, работающее на базе Алексеевского лесничества, стало его победителем.

Уважаемые коллеги! Наша главная задача - в полной мере выполнять переданные полномочия РФ в области лесных отношений и осуществлять их с высоким качеством. Выражаю твёрдую уверенность в том, что  работая  в тесном взаимодействии и при поддержке Главы Республики Марий Эл, Правительства Республики Марий Эл, Федерального агентства лесного хозяйства и Департамента лесного хозяйства по ПФО, все поставленные перед нами задачи будут выполнены.
Еще раз  поздравляю вас с Днем работников леса и желаю вам, неутомимым труженикам лесного хозяйства, успешного решения профессиональных задач и дальнейшей плодотворной деятельности на лесной ниве! 
	И пусть ваш благородный труд приносит вам удовлетворение, радость, уверенность в завтрашнем дне и служит во благо Российскому лесу!





