Дорожная карта реализации в Республике Марий Эл 
Приоритетного проекта по направлению «Образование» - 
«Подготовка высококвалифицированных рабочих кадров с учетом современных стандартов и передовых технологий  
(«Рабочие кадры для передовых технологий»)
Г.Н. Швецова,

 министр образования и науки 

Республики Марий Эл

Уважаемые члены координационного совета!

Целевые установки государственной политики на импортозамещение и создание к 2020 году 25 млн. высокопроизводительных рабочих мест являются серьезным вызовом для существующей системы профессионального образования. Поэтому задача развития и модернизации системы подготовки рабочих кадров поставлена в ряд приоритетных направлений развития системы образования и экономики в целом. 
Эксперты отмечают как на федеральном, так и на региональном уровне разрыв между потребностями экономики в рабочих кадрах и специалистах среднего звена, их реальным наличием и соответствием их квалификации требованиям работодателей. В зависимости от отраслей разрыв составляет от 30 до 70% от потребности. Особенно остро эта проблема ощущается в инновационном секторе экономики и на высокотехнологичных производствах.

Для устранения данных разрывов и противоречий в Приоритетном проекте «Образование» выделено направление «Подготовка высококвалифицированных рабочих кадров с учетом современных стандартов и передовых технологий», сокращенное название «Рабочие кадры для передовых технологий».
В рамках Приоритетного проекта предусмотрена реализация двух функциональных направлений. Первое - апробация и внедрение новых федеральных государственных образовательных стандартов среднего профессионального образования по 50-ти наиболее востребованным, новым и перспективным профессиям и специальностям. Второе - развитие движения «Молодые профессионалы» (Ворлдскиллс Россия) и подготовка мирового чемпионата по профессиональному мастерству по стандартам Ворлдскиллс в Казани в 2019 году. 
Министерством образования и науки республики создан проектный офис, разработана Дорожная карта реализации приоритетного проекта «Рабочие кадры для передовых технологий». Данный проект может быть эффективно реализован только в условиях межведомственного взаимодействия, в первую очередь взаимодействия образовательных организаций с предприятиями реального сектора экономики, объединениями работодателей. Этим обусловлено рассмотрение проекта Дорожной карты на заседании координационного совета. 
Несколько слов о современном состоянии системы среднего профессионального образования в республике.

Подготовку рабочих кадров и специалистов среднего звена осуществляют 19 подведомственных министерству техникумов и колледжей. Из них 8 находятся в г. Йошкар – Оле, остальные 11, а это 58%,  готовят кадры для муниципальных рынков труда, что способствует закреплению молодежи на селе. 
Общий контингент обучающихся составляет 11482 человека, 
по отношению к 2013 году контингент увеличился на 8%. Сегодня 
72% студентов обучаются по программам подготовки специалистов среднего звена. 
В 2016 году на первый курс принято 4361 человек. Структура контрольных цифр приема формируется в соответствии с прогнозом потребности экономики республики в квалифицированных кадрах, составленным Министерством экономического развития и торговли. 

Выпуск специалистов в 2016 году составил 2253 человека, что на 16% больше уровня 2015 г. По состоянию на 1 марта 2017 года около 60% выпускников трудоустроены на предприятиях республики, а общая занятость с учетом призыва в армию и продолжения образования в вузах составляет более 98 процентов. 
Для обеспечения качества подготовки выпускников в первую очередь требуется современная учебно-лабораторная база. В системе СПО создано 
4 многофункциональных центра прикладных квалификаций, действует 
7 ресурсных центров. В рамках реализации проекта ФЦПРО 
в 2014 – 2015 гг. удалось обеспечить новой техникой и оборудованием сельские техникумы в Советском и Параньгинском муниципальных образованиях. 
В то же время следует признать, что обновление ресурсной базы образовательных учреждений происходит медленно. Свыше 95% расходов на профессиональное образование обеспечивают текущее финансирование системы (заработная плата, коммунальные расходы, стипендии). При этом расходы на развитие материально – технической базы составляют 
не более 3%. 

Разработанная Дорожная карта предусматривает модернизацию учебно-лабораторного оборудования техникумов и колледжей, что является обязательным условием подготовки кадров по наиболее востребованным, новым и перспективным профессиям. Данный перечень, так называемый ТОП-50, утвержден Приказом Минтруда России в ноябре 2015 г. 
В целях учета кадровых потребностей регионального рынка труда и перспективных запросов инвесторов в республике сформирован республиканский перечень наиболее востребованных профессий 
ТОП – РЕГИОН. Хотелось бы выразить признательность отраслевым министерствам, ведомствам, объединениям работодателей, предприятиям и организациям, которые приняли участие в опросе, организованном нашим министерством в 2016 году, и представили свои предложения по формированию перечня.

Сегодня мы представляем ТОП – РЕГИОН на согласование координационного совета, его проект представлен в раздаточном комплекте. Перечень включает 23 профессии и специальности из перечня ТОП – 50, которые наиболее востребованы и перспективны для предприятий республики. Остальные 27 профессий и специальностей в перечне 
ТОП – РЕГИОН отражают региональную специфику структуры подготовки кадров. 

В соответствии с целевыми показателями Приоритетного проекта к 2020 году половина учреждений СПО должна осуществлять подготовку по профессиям ТОП-50. У нас в республике приказом министерства определены 9 ведущих региональных колледжей, за которыми закреплены профессии и специальности ТОП-50. Профили подготовки включают строительство, информационные технологии, промышленность, общественное питание и сферу услуг. 

Министерство внесет изменения в план контрольных цифр приема, с сентября 2017 года ведущие колледжи должны начать образовательный процесс по новым федеральным государственным образовательным стандартам среднего профессионального образования. Условием этого является получение лицензии на новые направления подготовки ТОП-50, обновление лабораторной базы, оборудования, наличие современной техники и литературы. 

В Дорожной карте поэтапное финансирование на эти цели предусмотрено в объеме 160 млн. рублей с учетом средств республиканского бюджета, средств социальных партнеров и при условии участия республики в конкурсе субъектов на получение федеральной субсидии в рамках Приоритетного проекта «Образование».

Второе направление Дорожной карты связано с развитием движения «Молодые профессионалы» (Ворлдскиллс Россия). Республика одной из первых среди субъектов России вступила в движение, в течение нескольких лет входила в первую десятку в рейтинге регионов по эффективности участия в движении. Организатором движения в республике выступает Региональный координационный центр, созданный на базе Научно-методического центра профессионального образования. И буквально вчера стало известно, что подписан договор о вступлении РКЦ в ассоциированные члены Союза «Агентство развития профессиональных сообществ и рабочих кадров «Молодые профессионалы (Ворлдскиллс Россия)». 
На базе Йошкар-Олинского строительного техникума создан Специализированный центр компетенций строительного профиля. Мы гордимся успешным выступлением студентов Йошкар-Олинского строительного техникума, которые уже трижды представляли Россию на европейском и мировых чемпионатах. 
Лучшие педагоги республики прошли подготовку и получили статус сертифицированных экспертов для проведения регионального чемпионата. 
В настоящее время движение не только расширилось за счет вступления всех субъектов России, но и стало более высокотехнологичным и конкурентным, повышаются требования к уровню профессиональной компетентности участников соревнований. Принципиальное новшество внедрения ТОП -50 заключается в том, что формой оценки качества подготовки выпускников в рамках государственной итоговой аттестации станет демонстрационный экзамен по стандартам Ворлдскиллс, что также потребует обновления учебно – лабораторной базы техникумов и колледжей.
В рамках Дорожной картой реализации проекта «Рабочие кадры для передовых технологий» в Республике Марий Эл на 2017-2020 годы предстоит создать современную инфраструктуру среднего профессионального образования. Она должна обеспечить подготовку кадров в соответствии с современными стандартами и передовыми технологиями. Инфраструктура включает высокотехнологичную учебно-лабораторную базу ведущих региональных колледжей, специализированные центры компетенций для подготовки участников чемпионатов профессионального мастерства «Молодые профессионалы» (Ворлдскиллс Россия), площадки проведения демонстрационного экзамена по стандартам Ворлдскиллс. 

Участие в Приоритетном проекте позволит сделать систему СПО республики более конкурентоспособной, отвечающей требованиям современной экономики.

Мы просим поддержать проект Дорожной карты и перечень востребованных и перспективных профессий и специальностей ТОП – РЕГИОН. 

Спасибо за внимание!
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