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Отчет

Министерства образования и науки Республики Марий Эл
 о выполнении плана мероприятий по противодействию коррупционным проявлениям за 2018 год
 В 2018 году Министерством образования и науки Республики Марий Эл (далее - Министерство) утвержден План противодействия коррупционным проявлениям в Министерстве на 2018-2019 годы (приказ Министерства от 10 января 2018 г. № 9).
В связи с кадровыми изменениями в Министерстве 20 февраля 2018 г. проведено заседание Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Республики Марий Эл в Министерстве образования и науки Республики Марий Эл и урегулированию конфликта интересов, на котором был рассмотрен вопрос об актуализации перечня должностей государственной гражданской службы Республики Марий Эл в   Министерстве, при  замещении которых государственные гражданские служащие обязаны представлять сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а  также сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруга (супруги) и несовершеннолетних детей (протокол от 20 февраля 2018 г. № 1).

Приказом Министерства от 22 февраля 2018 г. № 143 утвержден перечень должностей государственной гражданской службы Республики Марий Эл в Министерстве образования и науки Республики Марий Эл, при замещении которых государственные гражданские служащие Республики Марий Эл обязаны представлять сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей.
С государственными гражданскими служащими Министерства и     руководителями государственных учреждений, находящихся в ведении Министерства 4 и 13 апреля 2018 г. соответственно проведена аппаратная учеба по вопросам, связанным с методикой заполнения справок о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера (далее - справка о доходах), с применением презентации, доведена информация об использовании специального программного обеспечения для заполнения справок о доходах. 

По итогам декларационной кампании Управлением правовой и кадровой работы Министерства проведен анализ и проверка справок о доходах государственных гражданских служащих, обязанных представлять указанные справки, нарушений не выявлено.

Сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2017 год лиц, замещающих государственную должность и должности государственной гражданской службы Министерства размещены на официальном сайте Министерства в установленный законодательством срок.
В 2018 году два государственных служащих Министерства, ответственных за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений приняли участие в семинаре по программе: «Антикоррупционные технологии в профессиональной деятельности государственных гражданских (муниципальных) служащих», один государственный служащий Министерства, ответственный за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений являлся слушателем данного семинара.

Для обеспечения информационной открытости антикоррупционной деятельности Министерства в соответствии с Указом Главы Республики Марий Эл от 12 февраля 2016 г. № 28 «О требованиях к размещению и наполнению разделов, посвященных вопросам противодействия коррупции, официальных сайтов государственных органов Республики Марий Эл и внесении изменений в Указ Президента Республики Марий Эл от 1 апреля 2010 г. № 63» в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» на официальном сайте Министерства в разделе «Противодействие коррупции» подразделе «Методические материалы» размещены следующие материалы в  сфере противодействия коррупции: памятки: «Образование», «Конфликт интересов на государственной и муниципальной службе», «Что нужно знать о коррупции»; буклеты: «Коррупция вчера - сегодня - завтра», «Эстафета добрых дел»; короткометражный видеоролик (видео-презентация) о негативных последствиях коррупционных действий «Противодействие коррупции в России»; компьютерный программный продукт с образовательным наполнением в виде игрового тестирования.


Вышеуказанная информация доведена до работников Министерства, государственных организаций Республики Марий Эл, находящихся в ведении Министерства, и работников органов местного самоуправления, осуществляющих управление в сфере образования. 

В рамках реализации мероприятий по правовому просвещению работников Министерства в сфере противодействия коррупции организована работа по изучению тематических информационно-разъяснительных материалов в  сфере противодействия коррупции, размещенных на сайте Генеральной прокуратуры Российской Федерации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».


Вышеуказанная информация доведена до работников Министерства, государственных организаций Республики Марий Эл, находящихся в ведении Министерства, и работников органов местного самоуправления, осуществляющих управление в сфере образования.

В отчетном периоде в Министерстве на регулярной основе осуществлялся комплекс организационных, разъяснительных и иных мер по соблюдению государственными гражданскими служащими ограничений, запретов и по исполнению обязанностей, установленных законодательством Российской Федерации в целях противодействия коррупции.
В 2018 году в рамках реализации мероприятий по правовому просвещению работников Министерства и руководителей государственных учреждений, находящихся в ведении Министерства проведены следующие мероприятия:
20 сентября 2018 г. - совещание с участием руководителей государственных учреждений, находящихся в ведении Министерства, в целях обсуждения вопроса о состоянии бытовой коррупции в их сферах деятельности;

6 ноября 2018 г. - обучающий семинар для работников Министерства, на котором выступили с докладом:

по вопросам профилактики коррупционных правонарушений представитель Управления Главы Республики Марий Эл по профилактике коррупционных и иных правонарушений; 

с информацией о выявленных ситуациях конфликта интересов, путях их разрешения и принятия мер реагирования с использованием судебно-следственной практики представители Министерства внутренних дел по  Республики Марий Эл и Прокуратуры Республики Марий Эл.

В рамках аппаратной учебы 8 октября 2018 г. организовано тестирование с 40 государственными гражданскими служащими Министерства на знание положений законодательства Российской Федерации о противодействии коррупции. Каждый тест состоял из 14 вопросов.

Управлением правовой и кадровой работы проведен анализ тестирования. По результатам которого установлено, что из  40 государственных гражданских служащих Министерства на все вопросы теста верно ответили 4 человека (10 %), на 13 вопросов теста верно ответили 13 человек (32,5 %), на 12 вопросов теста верно ответили 6 человек (15 %), на 11 вопросов теста верно ответили 9  человек (22,5 %), на 10 вопросов теста верно ответили 6 человек (15 %), на 9 вопросов теста верно ответил 1 человек (2,5 %), на  8  вопросов теста верно ответил 1 человек (2,5 %).

В 2018 году в отношении двух граждан, замещавших должности государственной гражданской службы в Министерстве получены сообщения о трудоустройстве их на другую работу. 

Случаев увольнения государственных гражданских служащих
в связи с утратой доверия за нарушение требований законодательства 
в сфере противодействия коррупции не было. 

За отчетный период обращения граждан и организаций, содержащие информацию о фактах коррупции и коррупционных проявлений со стороны государственных гражданских служащих Министерства, не поступали, как и уведомления представителя нанимателя о фактах обращения в целях склонения государственного гражданского служащего к совершению коррупционных правонарушений.

Уведомления от лиц, замещающих государственную должность 
и должности государственной гражданской службы, о получении ими подарков не поступали. 

В соответствии с частью 2 статьи 14 Федерального закона от 27 июля 2004 года № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации», порядком уведомления государственными гражданскими служащими, замещающими должности государственной гражданской службы в Министерстве образования и науки Республики Марий Эл, о намерении выполнять иную оплачиваемую работу, утвержденным приказом Министерства от 9 сентября 2011 г. № 1068, в  2018 году 7 государственных гражданских служащих Министерства уведомили представителя нанимателя о выполнении иной оплачиваемой работы. Выполнение указанной работы не повлекло за собой конфликта интересов.
В 2018 году случаев возникновения конфликта интересов, одной из сторон которого являются лица, замещающие должности государственной гражданской службы Республики Марий Эл в Министерстве, в том числе их аффилированности коммерческим организациям не выявлено.

В 2018 году случаев увольнения государственных гражданских служащих Республики Марий Эл в Министерстве, в связи с утратой доверия за нарушение требований законодательства в сфере противодействия коррупции, не имелось. 

В отчетном периоде от государственных гражданских служащих Республики Марий Эл в Министерстве сообщений о коррупционных правонарушениях, не поступало.

В 2018 году проведена антикоррупционная экспертиза 13 нормативных правовых актов.
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