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Об отмене проведения 20 октября 2020 года публичных обсуждений результатов правоприменительной практики при осуществлении контрольно-надзорной деятельности

В связи с режимом повышенной готовности в связи с угрозой распространения новой коронавирусной инфекции Министерство образования и науки Республики Марий Эл (далее - Министерство) уведомляет об отмене публичных обсуждений результатов правоприменительной практики при осуществлении контрольно-надзорной деятельности за III квартал 2020 года, запланированных на 20 октября 2020 г.
На официальном сайте Министерства можно ознакомиться с подготовленными к публичным обсуждениям докладами о результатах правоприменительной практики при осуществлении следующих видов контроля: 
1. Федеральный государственный надзор в сфере образования.
2. Контроль за соблюдением организациями, осуществляющими образовательную деятельность, лицензионных требований при осуществлении образовательной деятельности.
3. Федеральный государственный контроль качества образования.
Вопросы (обращения) по теме публичных обсуждений можно направлять в электронном виде в разделе Публичные обсуждения результатов правоприменительной практики.
Также Министерство сообщает, что в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 03.04.2020 № 438 «Об особенностях осуществления в 2020 году государственного контроля (надзора), муниципального контроля и о внесении изменения в пункт 7 Правил подготовки органами государственного контроля (надзора) и органами муниципального контроля ежегодных планов проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей» приказом Министерства от 16.04.2020 № 334 «О внесении изменений в План проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на 2020 год отдела государственного контроля (надзора) в сфере образования Министерства образования и науки Республики Марий Эл» в из Плана проведения плановых проверок юридических лиц 
и индивидуальных предпринимателей на 2020 год отдела государственного контроля (надзора) в сфере образования Министерства, утвержденного приказом Министерства от 24 октября 2019 г. № 957, исключены проверки юридических лиц и индивидуальных предпринимателей до конца 2020 года.
Вместе с тем согласно Плана проведения проверок деятельности органов местного самоуправления и должностных лиц местного самоуправления на 2020 год отдела государственного контроля (надзора) 
в сфере образования Министерства, утвержденного приказом Министерства от 23.09.2019 № 829 за 9 месяцев 2020 года проведены 4 проверки органов местного самоуправления в части реализации полномочий по решению вопросов местного значения в сфере образования.
Администрация муниципального образования «Горномарийский муниципальный район» Республики Марий Эл.
Администрация городского округа «Город Йошкар-Ола».
Администрации Медведевского муниципального района Республики Марий Эл.
Администрация Параньгинского муниципального района Республики Марий Эл.
По результатам проверок были установлены следующие нарушения:
Пункт 11 части 1 статьи 15 Федерального закона от 6 октября 2003 г. 
№ 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления 
в Российской Федерации». 
Подпункты 4-5 части 2 статьи 14 Федерального закона от 24 июня 
1999 г. № 120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних».
Пункт 6 части 1 статьи 9, часть 5 статьи 63 Федерального закона от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации».
Пункт 13 части 1 статьи 16 Федерального закона от 6 октября 2003 г. 
№ 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления 
в Российской Федерации». 
Подпункты 4-7 части 2 статьи 14 Федерального закона от 24 июня 
1999 г. № 120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности 
и правонарушений несовершеннолетних».
Часть 1 статьи 28 Федерального закона от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» (далее - Федеральный закон «Об образовании»).
Часть 7 статьи 79 Федерального закона от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании».
Часть 2 статьи 51 Федерального закона от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании».
Часть 4 статьи 79 Федерального закона «Об образовании», пункты 25, 26, 27 и 29 Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам - образовательным программам начального общего, основного общего 
и среднего общего образования, утвержденного приказом Минобрнауки России от 30 августа 2013 г. № 1015, пункт 8.1. СанПиН 2.4.2.3286-15 «Санитарно-эпидемиологические требования к условиями организации обучения и воспитания в организациях, осуществляющих образовательную деятельность по адаптированным основным общеобразовательным программам для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья» утвержденные постановлением Главным государственным санитарным врачом Российской Федерации от 10 июля 2015 г. № 26, Приложение № 1 к СанПиН 2.4.2.3286-15.
Пункт 9 Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по дополнительным общеобразовательным программам, утвержденного приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 9 ноября 2018 г. № 196.
Пункт 18 Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по дополнительным общеобразовательным программам, утвержденного приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 9 ноября 2018 г. № 196.
Пункт 19 Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по дополнительным общеобразовательным программам, утвержденного приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 9 ноября 2018 г. № 196.
Часть 1 статьи 67 Федерального закона «Об образовании».
Часть 1 статьи 6 Федерального закона от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации».
[bookmark: _GoBack]Пункт 7 части 3 статьи 28 Федерального закона от 29 декабря 2012 г. 
№ 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации».
Пункт 5 приказа Минобрнауки России от 18 ноября 2013 г. № 1252 «Об утверждении Порядка проведения всероссийской олимпиады школьников».
Пункт 9 статьи 34 Федерального закона «Об образовании».
Часть 11 статьи 22 Федерального закона «Об образовании», пункта 2 Федерального закона от 24 июля 1998 г. № 124-ФЗ «Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации».
Часть 12 статьи 22 Федерального закона «Об образовании».

