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Настоящий доклад по правоприменительной практике контрольно-надзорной деятельности отдела государственного контроля (надзора) в сфере образования Министерства образования и науки Республики Марий Эл (далее - доклад по правоприменительной практики) подготовлен во исполнение пункта 3 части 2 статьи 8.2 Федерального закона от 26 декабря 2008 года № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» (далее - Федеральный закон № 294-ФЗ), в соответствии с Методическими рекомендациями по обобщению и анализу правоприменительной практики контрольно-надзорной деятельности, одобренными на заседании подкомиссии по совершенствованию контрольных (надзорных) и разрешительных функций федеральных органов исполнительной власти Правительственной комиссии по проведению административной реформы от 9 сентября 2016 года № 7.
Доклад по правоприменительной практике подготовлен за 1 квартал 2020 года по результатам контрольно-надзорной деятельности в сфере образования, в том числе при осуществлении федерального государственного надзора в сфере образования, федерального государственного контроля качества образования, контроля за соблюдением организациями, осуществляющими образовательную деятельность, лицензионных требований при осуществлении образовательной деятельности (далее - лицензионный контроль).
Министерство образования и науки Республики Марий Эл (далее - Министерство) в соответствии со статьей 7 Федерального закона 
от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» (далее - Федеральный закон № 273-ФЗ), Положением о Министерстве, утвержденным постановлением Правительства Республики Марий Эл 
от 27 августа 2010 г. № 231, Положением об отделе, утвержденным министром образования и науки Республики Марий Эл 1 августа 
2019 года осуществляет переданные полномочия Российской Федерации в сфере образования, в том числе государственный контроль (надзор) в сфере образования за деятельностью организаций, осуществляющих образовательную деятельность на территории Республики Марий Эл, за исключением организаций, государственный контроль (надзор) в отношении которых отнесен к полномочиям федеральных органов государственной власти в сфере образования, а также органов местного самоуправления, осуществляющих управление в сфере образования на соответствующей территории.
При реализации функций по осуществлению федерального государственного надзора в сфере образовании, федерального государственного контроля качества образования, лицензионного контроля отдел надзора руководствуется Конституцией Российской Федерации, Федеральным законом № 294-ФЗ, Федеральным законом 
№ 273-ФЗ, Федеральным законом от 4 мая 2011 года № 99-ФЗ 
«О лицензировании отдельных видов деятельности», Федеральным законом от 6 октября 2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления», иными федеральными законами и нормативными правовыми актами федерального и регионального уровней, регулирующими правоотношения в сфере образования. 
Доклад по правоприменительной практике контрольно-надзорной деятельности проведен Министерством с целью:
обеспечения единства практики применения федеральных законов и иных нормативных правовых актов Российской Федерации, законов Республики Марий Эл и иных нормативных правовых актов Республики Марий Эл, нормативных правовых актов органов местного самоуправления, иных нормативных документов, обязательность применения которых установлена законодательством Российской Федерации (далее - обязательные требования);
обеспечения доступности и открытости сведений о правоприменительной практике Министерства;
снижение количества нарушений обязательных требований и повышения уровня защищенности охраняемых законом ценностей за счет обеспечения информированности подконтрольных субъектов о практике применения обязательных требований; 
совершенствования нормативных правовых актов, регулирующих осуществление государственного контроля (надзора).
Задачами доклада по правоприменительной практике являются:
выявление проблемных вопросов применения органом государственного контроля (надзора), обязательных требований;
выработка с привлечением широкого круга заинтересованных лиц оптимальных решений проблемных вопросов правоприменительной практики и их реализация;
выявление устаревших, дублирующих и избыточных обязательных требований, подготовка и внесение предложений по их устранению;
выявление избыточных контрольно-надзорных функций, подготовка и внесение предложений по их устранению;
подготовка предложений по совершенствованию законодательства;
выявление типичных нарушений обязательных требований и подготовка предложений по реализации профилактических мероприятий для их предупреждения.
По состоянию на 31.03.2020 г. реестр лицензий, выданных Министерством организациям, осуществляющим образовательную деятельность, содержал сведения о 734 организациях и индивидуальных предпринимателях. 
В План проверок Министерства юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на 2020 год включены 157 организаций, осуществляющих образовательную деятельность, что составляет не менее 20 % от общего количества объектов контроля. В план проверок Министерства органов местного самоуправления в части реализации полномочий по решению вопросов местного значения в сфере образования на 2020 год включены 6 органом местного самоуправления.
В соответствии с пунктом 14 Положения об отделе государственного контроля (надзора) в сфере образования Министерства, утвержденного министром образования и науки Республики Марий Эл 1 августа 2019 г., в случае выявления правонарушений уполномоченное должностное лицо отдела возбуждает дело об административном правонарушении в порядке, установленном законодательством Российской Федерации. Приказом Министерства от 13.04.2015 г. № 510 издан приказ «Об утверждении перечня должностных лиц Министерства, уполномоченных составлять протоколы об административных правонарушениях».
В соответствии подпунктом 90 пункта 2, пунктом 3 статьи 28.3 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях должностные лица органов, осуществляющих государственный контроль (надзор) в сфере образования, контроль за соблюдением лицензионных требований, вправе составлять протоколы об административных правонарушениях, предусмотренных следующими статьями:
статьей 5.57 (нарушение права на образование и предусмотренных законодательством об образовании прав и свобод обучающихся образовательных организаций);
статьей 9.13 (уклонение от исполнения требований к обеспечению доступности для инвалидов объектов социальной, инженерной и транспортной инфраструктур и предоставляемых услуг); 
частью 2 статьи 14.1 (осуществление предпринимательской деятельности без специального разрешения (лицензии), если такое разрешение (такая лицензия) обязательно (обязательна));
частью 3 статьи 14.1 (осуществление предпринимательской деятельности с нарушением требований и условий, предусмотренных специальным разрешением (лицензией));
частью 4 статьи 14.1 (осуществление предпринимательской деятельности с грубым нарушением требований и условий, предусмотренных специальным разрешением (лицензией));
частью 2 статьи 18.19 (не уведомление образовательной организацией органа исполнительной власти субъекта Российской Федерации, осуществляющего управление в сфере образования, о прибытии иностранного гражданина или лица без гражданства в образовательную организацию, о предоставлении иностранному гражданину или лицу без гражданства академического отпуска, о завершении или прекращении обучения иностранного гражданина или лица без гражданства в образовательной организации либо о самовольном убытии иностранного гражданина или лица без гражданства из образовательной организации, если такое уведомление требуется в соответствии с федеральным законом, либо нарушение образовательной организацией установленного порядка подачи такого уведомления);
частью 1 статьи 19.4 (неповиновение законному распоряжению или требованию должностного лица органа, осуществляющего государственный надзор (контроль)); 
частью 1 статьи 19.5 (невыполнение в установленный срок законного предписания (постановления, представления, решения) органа (должностного лица), осуществляющего государственный надзор (контроль));
статьей 19.6 (непринятие мер по устранению причин и условий, способствовавших совершению административного правонарушения);
статьей 19.7 (непредставление или несвоевременное представление в государственный орган (должностному лицу), орган (должностному лицу), осуществляющий (осуществляющему) государственный контроль (надзор) сведений (информации), представление которых предусмотрено законом и необходимо для осуществления этим органом (должностным лицом) его законной деятельности, либо представление в государственный орган таких сведений (информации) в неполном объеме или в искаженном виде);
статьей 19.20 (осуществление деятельности, не связанной с извлечением прибыли, без специального разрешения (лицензии));
статьей 19.30 (нарушение требований к ведению образовательной деятельности и организации образовательного процесса).
Всего в 1 квартале 2020 года было выдано 28 предписания о нарушении законодательства в сфере образования из них организациям, осуществляющим образовательную деятельность и индивидуальным предпринимателям 26 предписаний, органам местного самоуправления, осуществляющим управление в сфере образования – 2 предписания, составлено 7 протоколов об административных правонарушениях в отношении организаций, осуществляющих образовательную деятельность и индивидуальных предпринимателей.
По результатам рассмотрения дел об административных правонарушениях на должностных и юридических лиц наложены штрафы на сумму 60 тыс. рублей, объявлено 1 предупреждение и 1 устное замечание.

I. Осуществление федерального государственного надзора в сфере образования

Министерство в соответствии со статьей 7 Федерального закона 
№ 273-ФЗ осуществляет федеральный государственный надзор в сфере образования, в рамках которого осуществляется деятельность, направленная на предупреждение, выявление и пресечение нарушения местного самоуправления, осуществляющими управление в сфере образования, и организациями, осуществляющими образовательную деятельность требований законодательства об образовании посредством организации и проведения проверок органов и организаций, принятия предусмотренных законодательством Российской Федерации мер по пресечению и (или) устранению последствий выявленных нарушений таких требований.
Предметом федерального государственного надзора в сфере образования является установление соблюдения организациями, осуществляющими образовательную деятельность, требований законодательства об образовании при проведении проверок организаций с принятием предусмотренных законодательством Российской Федерации мер по пресечению и (или) устранению последствий выявленных нарушений таких требований.
В 1 квартале 2020 года Министерством проведено в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей 39 плановых проверок по федеральному государственному надзору в сфере образования, в том числе 2 проверки в отношении органов местного самоуправления, осуществляющих управление в сфере образования. 
По результатам контрольно-надзорных мероприятий, проведенных Министерством в 1 квартале 2019 года по федеральному государственному надзору в сфере образования в отношении организаций, осуществляющих образовательную деятельность выявлены следующие нарушения обязательных требований: 
Федерального закона от 29 декабря 2012 г. № 273-Ф3 
«Об образовании в Российской Федерации» (далее - Федеральный закон № 273-ФЗ): 
части 6 статьи 12 Федерального закона № 273-ФЗ, структура основной образовательной программы Учреждения не соответствует федеральному государственному образовательному стандарту дошкольного образования, утвержденного приказом Министерства образования и науки Российской Федерации 
от 17 октября 2013 г. № 1155;
пункта 5 части 3 статьи 28, пункта 2 части 5 статьи 47 Федерального закона от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании 
в Российской Федерации» у педагогических работников, на момент проверки отсутствовали документы о прохождении дополнительного профессионального образования по профилю педагогической деятельности, полученные не позже 3 лет;
пункта 11 части 1 статьи 41 Федерального закона № 273-ФЗ, не проводиться обучение педагогических работников навыкам оказания первой помощи;
части 1 статьи 53 Федерального закона № 273-ФЗ, Учреждения не издан приказ о приеме на обучение по дополнительным общеобразовательным программам обучающихся;
части 2 статьи 53 Федерального закона № 273-ФЗ, договоры об образовании по дополнительным общеобразовательным программам заключены Учреждением с родителями (законными представителями) обучающихся до издания приказа о приеме лица на обучение;
части 5 статьи 55 Федерального закона № 273-ФЗ Учреждением не определены локальным актом условия приема на обучение по дополнительным образовательным программам, а также на места с оплатой стоимости обучения физическими и (или) юридическими лицами;
части 12 статьи 60 Федерального закона № 273-ФЗ, в Учреждении отсутствует распорядительный акт об утверждении образцов справок  об обучении или о периоде обучения, которые выдаются лицам не прошедшим итоговой аттестации или получившим на итоговой аттестации неудовлетворительные результаты, а также лицам освоившим  часть  образовательной программы и или отчисленным из Учреждения;
части 3 статьи 74 Федерального закона № 273-ФЗ, к проведению квалификационного экзамена по программам профессионального обучения не привлекаются представители работодателей, их объединений;
статьи 79 Федерального закона № 273-ФЗ, в Учреждении не созданы специальные условия обеспечения доступности для инвалидов объектов и предоставляемых услуг в сфере образования, а также оказания им необходимой помощи.
Постановление Правительства Российской Федерации от 28 октября 2013 г. № 966 «Об утверждении Положения о лицензировании образовательной деятельности» (далее – Положение о лицензировании): 
пункта 9 Положения о лицензировании, по адресу места осуществления образовательной деятельности у Учреждения отсутствует санитарно-эпидемиологическое заключение о соответствии санитарным правилам зданий, строений, сооружений, помещений, оборудования и иного имущества, которые предполагается использовать для осуществления образовательной деятельности, не обеспечены безопасные условия обучения, воспитания обучающихся, их содержания в соответствии с установленными нормами, обеспечивающими жизнь и здоровье обучающихся, работников, с учетом соответствующих требований, выразившееся в отсутствии заключения органов Госпожнадзора о соответствии объекта защиты обязательным требованиям пожарной безопасности.
Постановление Правительства Российской Федерации от 15 августа 2013 г. № 706 «Об утверждении Правил оказания платных образовательных услуг» (Правила № 706):
пункта 12 Правил № 706, примерной формы договора об образовании на обучение по дополнительным образовательным программам, утвержденной приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 25 октября 2013 г. № 1185, в договорах об оказании платных дополнительных образовательных услуг, не указаны: права, обязанности и ответственность исполнителя, заказчика и обучающегося; полная стоимость платных образовательных услуг за весь период освоения образовательной программы; номер и дата регистрации лицензии на осуществление образовательной деятельности; форма обучения; срок освоения (продолжительность обучения); порядок изменения и расторжения договора; вид, уровень 
и (или) направленность образовательной программы; полная стоимость платных образовательных услуг за весь период освоения образовательной программы; место нахождения исполнителя; место жительства заказчика, обучающегося.
Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 22 января 2014 г. № 32 «Об утверждении Порядка приема граждан на обучение по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования» (далее Порядок № 32):
пункта 9 Порядка № 32, в заявлениях родителей (законных представителей) о приеме на обучение в Учреждение не указаны: место рождения ребенка, сведения об адресе места жительства родителей (законных представителей) ребенка; в заявлениях излишне указана информация о месте работы и должности родителей;
пункта 14 Порядка № 32, Учреждением не издан распорядительный акт о зачислении детей в образовательную организацию в течение 7 рабочих дней после приема документов; 
пункта 18 Порядка № 32, документы, представленные 
к заявлению родителей (законных представителей) детей не зарегистрированы в журнале приема заявлений в образовательную организацию, также не выданы расписки в получении документов, содержащих информацию о регистрационном номере заявления о приеме ребенка в образовательную организацию и перечне представленных документов.
Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 22 января 2014 г. № 32 «Об утверждении Порядка приема граждан на обучение по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования» (далее Порядок № 32):
пункта 9 Порядка № 32, в заявлениях родителей (законных представителей) о приеме на обучение в Учреждение не указаны: место рождения ребенка, сведения об адресе места жительства родителей (законных представителей) ребенка; в заявлениях излишне указана информация о месте работы и должности родителей;
пункта 14 Порядка № 32, Учреждением не издан распорядительный акт о зачислении детей в образовательную организацию в течение 7 рабочих дней после приема документов; 
пункта 18 Порядка № 32, документы, представленные 
к заявлению родителей (законных представителей) детей не зарегистрированы в журнале приема заявлений в образовательную организацию, также не выданы расписки в получении документов, содержащих информацию о регистрационном номере заявления о приеме ребенка в образовательную организацию и перечне представленных документов.
Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 6 октября 2009 г. № 373 «Об утверждении и введении в действие федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования»:
несоответствие структуры основной образовательной программы начального общего образования, требованиям Федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования.
Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 17 декабря 2010 г. №1897 «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования»:
пункта 24, в Договоре об образовании на родителей возложена обязанность по созданию благоприятных условий для самообразования обучающегося, обеспечению его средствами обучения: учебниками, контурными картами, атласами, о возмещении материальной ответственности за порчу и (или) утрату обучающимся имущества Учреждения;
несоответствие структуры основной образовательной программы основного общего образования Учреждения требованиям Федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования.
Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 17 мая 2012 г. № 413 «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта среднего общего образования»:
несоответствие структуры основной образовательной программы среднего общего образования, требованиям Федерального государственного образовательного стандарта среднего общего образования.
Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 9 ноября 2015 г. № 1309 «Об утверждении Порядка обеспечения условий доступности для инвалидов объектов и предоставляемых услуг в сфере образования, а также оказания им при этом необходимой помощи» (далее – Порядок № 1309):
пункта 7, Порядка № 1309, Учреждением не составлен паспорт доступности для инвалидов объекта  и услуг.
Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 8 апреля 2014 г. № 293 «Об утверждении Порядка приема на обучение по образовательным программам дошкольного образования» (далее - Порядок приема № 293):
пункта 9 Порядка приема № 293, в заявлениях родителей (законных представителей) ребенка о приеме ребенка в Учреждение 
не указаны: место рождения ребенка, адрес места жительства родителей (законных представителей) ребенка; в заявлениях излишне указана информация о месте работы и должности родителей;
пункта 14 Порядка приема № 293, документы, представленные 
и прилагаемые к заявлению родителей (законных представителей) детей, 
не зарегистрированы в журнале приема заявлений о приеме 
в образовательную организацию, также не выданы расписки 
в получении документов, содержащих информацию о регистрационном номере заявления о приеме ребенка в образовательную организацию 
и перечне представленных документов;
пункта 16 Порядка приема № 293, договор об образовании 
по образовательным программам дошкольного образования 
с родителями (законными представителями) ребенка заключен ранее приема заявления;
пункта 17 Порядка приема № 293, не изданы распорядительные акты о зачислении детей в образовательную организацию в течение трех рабочих дней после заключения договора.
Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 18.04.2013 г. № 291 «Об утверждении Положения о практике обучающихся, осваивающих основные профессиональные образовательные программы среднего профессионального образования» (далее - Положение о практике):
пункта 21 Положения о практике, в Учреждении обучающимися по результатам производственной практики отчеты не составляются, в качестве приложения к дневнику практики графические, аудио-, фото-, видео-, материалы, наглядные образцы изделий, подтверждающие практический опыт, полученный на практике не оформляются.
Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 28 декабря 2015 г. № 1527 «Об утверждении Порядка и условий осуществления перевода обучающихся из одной организации, осуществляющей образовательную деятельность по образовательным программам дошкольного образования, в другие организации, осуществляющие образовательную деятельность по образовательным программам соответствующих уровня и направленности» (далее – Порядок № 1527):
пункта 5 Порядка № 1527, в заявлениях родителей с целью отчисления их детей в порядке перевода в другую образовательную организацию не указаны: дата рождения ребенка, направленность группы, наименование принимающей организации (в случае переезда в другую местность родителей (законных представителей) обучающегося указывается, в том числе населенный пункт, муниципальное образование, субъект Российской Федерации, в который планируется переезд).
В нарушение части 2 статьи 51 Федерального закона от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» на должность руководителя образовательной организации назначены руководители не соответствующие квалификационным требованиям, указанным в Едином квалификационном справочнике должностей руководителей, специалистов и служащих, утвержденном приказом Минздравсоцразвития РФ от 26.08.2010 г. № 761н.

II. Осуществление федерального государственного контроля качества образования 

Министерство в соответствии со статьей 7 Федерального закона 
от 29 декабря 2019 года № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» осуществляет федеральный государственный контроль качества образования в рамках которого осуществляется деятельность по оценке соответствия содержания и качества подготовки обучающихся по имеющим государственную аккредитацию образовательным программам федеральным государственным образовательным стандартам посредством организации и проведения проверок качества образования и принятия по их результатам предусмотренных законодательством мер.
В 1 квартале 2019 года Министерством в отношении образовательных организаций, осуществляющих образовательную деятельность проведено 11 плановых проверок по федеральному государственному контролю качества образования. 
По результатам контрольно-надзорных мероприятий, проведенных Министерством в 1 квартале 2020 года по федеральному государственному контролю качества образования в отношении организаций, осуществляющих образовательную деятельность, нарушения обязательных требований не выявлены.

III. Осуществление контроля за соблюдением организациями, осуществляющими образовательную деятельность, лицензионных требований при осуществлении образовательной деятельности

Оценка тяжести допущенных подконтрольными субъектами⠀(образовательными организациями, осуществляющими образовательную деятельность) нарушений обязательных требований в 1 квартале 2020 года проводилась в рамках осуществления лицензионного контроля за образовательной деятельностью в соответствии с установленным перечнем грубых нарушений лицензионных требований при осуществлении образовательной деятельности.
В 1 квартале 2020 года Министерством проведено в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей 33 плановые проверки по контролю за соблюдением организациями, осуществляющими образовательную деятельность, лицензионных требований при осуществлении образовательной деятельности. 
По результатам контрольно-надзорных мероприятий, проведенных Министерством в 1 квартале 2019 года по контролю за соблюдением организациями, осуществляющими образовательную деятельность, лицензионных требований при осуществлении образовательной деятельности выявлены следующие нарушения обязательных требований: 
отсутствие документов, подтверждающих наличие профессионального образования и соответствия соответствующим квалификационным требованиям необходимых для осуществления образовательной деятельности по реализуемым образовательным программам у отдельных педагогических работников;
отсутствие санитарно-эпидемиологического заключения о соответствии санитарным правилам зданий, строений, сооружений, помещений, оборудования и иного имущества, которые предполагается использовать для осуществления образовательной деятельности;
отсутствие у образовательной организации заключения о соответствии объекта защиты обязательным требованиям пожарной безопасности при осуществлении образовательной деятельности.
Факты причинения юридическими лицами, в отношении которых осуществлялись в 1 квартале 2020 года контрольно-надзорные мероприятия, вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера в ходе проверок не выявлены. 
Так в 1 квартале 2020 года Министерством возбуждено 6 дел об административном правонарушении в отношении должностных лиц и 1 дело в отношении юридического лица. 
Постановлениями судебных органов должностные лица привлечены к административной ответственности на сумму 60 тыс. рублей.
По 2 административным правонарушениям на 30 марта 2020 г. судебными органами решения не вынесены.
По результатам контрольно-надзорных мероприятий в 1 квартале 2020 года Министерство не приостанавливало действия лицензий на осуществление образовательной деятельности, аннулирование действия лицензии на осуществление образовательной деятельности также не осуществлялось.

IV. Соблюдение прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при организации и проведении проверки.

При организации и проведении Министерством плановых и внеплановых проверок в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей обеспечивается строгое соблюдение их прав в соответствии со статьей 21 Федерального закона № 294-ФЗ. 
Было обеспечено непосредственное присутствие руководителей образовательных организаций, которым предоставлена возможность получения от должностных лиц Министерства, информации, относящейся к предмету проверки и предоставление которой предусмотрено Федеральным законом № 294-ФЗ. Проверок индивидуальных предпринимателей не проводилось в силу ограничений, установленных статьей 26.1 Федерального закона № 294-ФЗ в отношении субъектов малого предпринимательства.
Руководители образовательных организаций были ознакомлены 
с документами и (или) информацией, полученными Министерством 
в рамках межведомственного информационного взаимодействия 
от иных государственных органов, органов местного самоуправления либо подведомственных государственным органам или органам местного самоуправления организаций, в распоряжении которых находятся эти документы и (или) информация.
Все организации, осуществляющие образовательную деятельность, в отношении которых Министерством в 1 квартале 2020 года проводились контрольно-надзорные мероприятия в форме плановых выездных проверок, ознакомлены с результатами проверки, о чём свидетельствуют отметки об ознакомлении в акте проверки.
По результатам проверок руководителями образовательных организации не выражено несогласий с результатами проверок. 
Случаев обжалования действий (бездействий) должностных лиц Министерства, повлекших за собой нарушение прав юридического лица, индивидуального предпринимателя при проведении проверки, 
в административном и (или) судебном порядке в соответствии 
с законодательством Российской Федерации, привлечения к участию 
в проверке Уполномоченного при Президенте Российской Федерации по защите прав предпринимателей либо уполномоченного по защите прав предпринимателей в Республике Марий Эл, а также отмены результатов проведенных проверок отсутствуют.
Проверки, результаты которых были признаны недействительными, 
и проверки, проведенные с нарушением требований законодательства о порядке их проведения, отсутствуют.
В соответствии со статьей 13.3 Федерального закона от 26 декабря 
2008 года № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц 
и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» информация о проведенных мероприятиях в рамках осуществления регионального государственного контроля (надзора) размещена 
в Федеральную государственную информационную систему «Единый реестр проверок».
В соответствии со статьей 8.3 Федерального закона № 294-ФЗ Министерством осуществляется проведение мероприятий по контролю без взаимодействия с юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями, как:
наблюдение за соблюдением обязательных требований при размещении информации в сети «Интернет» и средствах массовой информации, в том числе при подготовке к осуществлению контрольно-надзорных мероприятий и непосредственно в ходе проверок, а также при рассмотрении обращений, поступивших в адрес Министерства от граждан, либо органов власти.
наблюдение за соблюдением обязательных требований, требований, установленных муниципальными правовыми актами, посредством анализа информации о деятельности либо действиях юридического лица и индивидуального предпринимателя, которая предоставляется такими лицами (в том числе посредством использования федеральных государственных информационных систем «Федеральный реестр сведений о документах об образовании и (или) о квалификации, документах об обучении», ГИС-Надзор) в Министерство в соответствии с федеральными законами и принимаемыми в соответствии с ними иными нормативными правовыми актами Российской Федерации или может быть получена (в том числе в рамках межведомственного информационного взаимодействия) Министерством без возложения на юридических лиц и индивидуальных предпринимателей обязанностей, не предусмотренных федеральными законами и принятыми в соответствии с ними иными нормативными правовыми актами Российской Федерации.
В результате проведенной работы в 1 квартале 2020 года в организации, осуществляющие образовательную деятельность на территории Республики Марий Эл направлено 2 предостережения о недопустимости нарушения обязательных требований, форма которых установлена приказом Министерства от 10.10.2017 № 1045 (с изменениями от 09.11.2017 № 1235). 






ВНИМАНИЕ!

[bookmark: _GoBack]На основании поручения Правительства Российской Федерации от 18 марта 2020 г. № ММ_П36-1945 и письма Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки от 23 марта 2020 г. №01-114/06-01, в соответствии подпунктом «а» пункта 7 Правил подготовки органами государственного контроля (надзора) и органами муниципального контроля ежегодных планов проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей», утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 30 июня 2010 г. № 489 приказом Министерства образования и науки Республики Марий Эл от 23 марта 2020 г. № 285 из Плана проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на 2020 год отдела государственного контроля (надзора) в сфере образования Министерства образования и науки Республики Марий Эл, утвержденного приказом Министерства образования и науки Республики Марий Эл от 24 октября 2019 г. № 957 исключены плановые проверки, запланированные к проведению в период с 20 марта по 30 апреля 2020 г.


_____________
