	[bookmark: mainContent]Об отмене проведения 21 апреля 2020 года публичных обсуждений результатов правоприменительной практики при осуществлении контрольно-надзорной деятельности

Во исполнение пункта 2 Указа Главы Республики Марий Эл от 17 марта 2020 г. № 39 «О введении режима повышенной готовности в Республике Марий Эл» в связи с запретом на проведение публичных и иных массовых мероприятий Министерство образования и науки Республики Марий Эл уведомляет об отмене публичных обсуждений результатов правоприменительной практики при осуществлении контрольно-надзорной деятельности за I квартал 2020 года, запланированных на 21 апреля 2020 г.
На официальном сайте Министерства можно ознакомиться с подготовленными к публичным обсуждениям докладами о результатах правоприменительной практики при осуществлении следующих видов контроля: 
1. Федеральный государственный надзор в сфере образования.
2. Контроль за соблюдением организациями, осуществляющими образовательную деятельность, лицензионных требований при осуществлении образовательной деятельности.
3. Федеральный государственный контроль качества образования.
Вопросы (обращения) по теме публичных обсуждений можно направлять в электронном виде в разделе Публичные обсуждения результатов правоприменительной практики.
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