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[bookmark: _GoBack]16 февраля 2021 года Министерство образования и науки Республики Марий Эл провело публичные обсуждения результатов правоприменительной практики при осуществлении контрольно-надзорной деятельности за 2020 года.
В мероприятии приняли участие руководители органов местного самоуправления, осуществляющих управление в сфере образования, представитель прокуратуры Республики Марий Эл, а также представители юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, в отношении которых осуществлялись и запланированы контрольно-надзорные мероприятия.
Согласно повестке обсуждений был заслушан: 
начальник отдела государственного контроля (надзора) в сфере образования И.В.Крупин с докладом «О результатах правоприменительной практики контрольно-надзорной деятельности отдела государственного контроля (надзора) в сфере образования Министерства образования и науки Республики Марий Эл. Доклад содержал сведения о типовых нарушениях обязательных требований законодательства, выявленных в ходе осуществления контрольно-надзорной деятельности, о наложенных мерах ответственности, о результатах оспаривания решений, а также разъяснения новых требований нормативно-правовых актов.
В ходе обсуждений было проведено анкетирование участников, 
по результатам которого будет определена эффективность проведенного мероприятия и выявлены интересующие темы. Участники выразили желание в дальнейшем участвовать в подобных мероприятиях.

