Задачи и функции отдела бухгалтерского учета и отчетности

Основные задачи отдела :

·  Осуществление контроля за своевременным и правильным оформлением первичных документов и законностью совершаемых операций;

·  Обеспечение  качественного бухгалтерского обслуживания Министерства образования и науки Республики Марий Эл;

·  Обеспечение правильного и рационального расходования средств в соответствии с целевым назначением по утвержденным сметам доходов и расходов по бюджетным средствам и средствам, полученным из внебюджетных источников, а также сохранность денежных средств и материальных ценностей в местах их хранения и эксплуатации;

·  Обеспечение применения в подразделениях Министерства образования и науки Республики Марий Эл  установленных условий и порядка оплаты труда;

· Осуществление контроля за соблюдением штатной дисциплины, за правильным расходованием утвержденных фондов заработной платы, на основе поступающей отчетности;

· Осуществление  контроля за использованием выданных доверенностей на получение материальных и других ценностей, проведение инвентаризации имущества и финансовых обязательств;

· В соответствии с утвержденными ассигнованиями осуществление учета и контроля финансирования на соответствующий год образовательных учреждений, для которых Министерство образования и науки Республики Марий Эл  является учредителем;

· Осуществление контроля за соответствием договоров гражданско-правового и трудового характера требованиям бюджетного учета, контроль за их исполнением

Основные направления деятельности отдела бухгалтерского учета и отчетности:

· Осуществление функции главного распорядителя и получателя средств республиканского бюджета Республики Марий Эл, предусмотренных на реализацию возложенных на Министерство образования и науки Республики Марий Эл  функций, в том числе по летнему труду, отдыху, и занятости учащейся и студенческой молодежи;

· Осуществление функций администратора доходов бюджетов;

· Осуществление функций администратора и главного распорядителя бюджетных средств по предоставлению межбюджетных трансфертов муниципальным образованиям;

· Осуществление функций по взысканию в доход бюджетов неиспользованных остатков межбюджетных трансфертов, полученных 
в форме субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение, и взысканию неиспользованных остатков межбюджетных трансфертов, предоставленных из федерального бюджета;

· Осуществляет функции государственного заказчика строительства и реконструкции объектов республиканской собственности, включенных в республиканскую адресную инвестиционную программу по отраслевой принадлежности объекта и (или) подведомственных бюджетных учреждений;

· Осуществление полномочий администратора доходов и поступлений в федеральный бюджет Российской Федерации 
по государственной пошлине за совершение действий, связанных с лицензированием, с проведением аттестации в случаях, если такая аттестация предусмотрена  законодательством Российской Федерации, зачисляемая в федеральный бюджет;

· Осуществление учета и контроля за действиями, связанными с полномочиями по организации и обеспечению оздоровления и отдыха детей, обучающихся в общеобразовательных учреждениях;

· Осуществление учета и контроля за действиями, связанными с работой по организации санаторно-курортного лечения работников отрасли «образование»;

· Разработка проектов смет расходов  по Министерству образования и науки Республики Марий Эл ;

· Начисление и выплата в установленные сроки заработной платы работникам министерства;

· Составление актов сверок расчетов с организациями, уведомление руководства о сложившейся дебиторской и кредиторской задолженности.

· Осуществление в установленном порядке сбора, обработки, анализа и представления государственной налоговой, статистической  отчетности, а также отчетности во внебюджетные фонды в сфере образования, обеспечивает ее достоверность;

· Составление сводной бюджетной отчетности подведомственных учреждений образования республиканского подчинения 
для предоставления в Министерство Финансов Республики Марий Эл, Министерство экономики Республики Марий Эл, в органы Федерального казначейства  Республики Марий Эл;  

· Участие совместно с другими отделами министерства в проведении балансовых комиссий по подведению итогов финансово хозяйственной деятельности в учреждениях образования.

·  Участие в претензионной работе, подготовке бухгалтерских документов для судебных процессов по Министерству образования  и науки Республики Марий Эл;

· Участие совместно с другими  отделами в разработке и подготовке документов по вопросам, вносимым в вышестоящие органы 
на рассмотрение, а также подготовка  заключений по проектам приказов, директивным документам, подготовленным отделами по оплате труда, штатам и соблюдению действующего законодательства;

· Составление расчетов и справок по вопросам, вносимым в вышестоящие органы на рассмотрение, связанные с финансированием, оплатой труда;

·  Участие в проведении ревизий образовательных учреждений, финансируемых Министерством образования и науки  Республики Марий Эл и находящихся на самостоятельном балансе;

· Обеспечение поддержания стабильного функционирования образовательных учреждений при изменении законодательства по учету и постановке бюджетного учета;

· Оказание теоретической и практической помощи по постановке бюджетного учета в подведомственных республиканских учреждениях;

·  Оказание содействия муниципальным органам управления образованием  и образовательным учреждениям  в части правильности постановки бюджетного учета;

· Организация и проведение работы по повышению профессионального уровня работников бухгалтерских служб учреждений образования;

· Организация работы по переводу учреждений на новый хозяйственный механизм и содействие развитию хозрасчетной деятельности системы образования;

·  Участие наряду с другими отделами в создании информационно-компьютерного банка статистических и других данных 
по каждому отделу, внедрении и использовании программы «1С. Версия 7.7 «Бухгалтерия для бюджетных учреждений»;

· Организовать переходный период по переводу учреждений, подведомственных  Министерству образования и науки  Республики Марий Эл на новые типы учреждений в связи с изменениями бюджетного учета.

