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Основные цели и задачи отдела

1. Основные цели деятельности отдела:

разработка системы приоритетных направлений развития для среднесрочных программ развития, инновационных проектов; 

разработка и реализация перспективных инновационных проектов (программ); 

совершенствование единой информационной образовательной среды.

2. Задачи отдела:
формирование основных инновационных направлений деятельности в части распространения современных моделей, обеспечивающих высокое качество образования;

управление процессом информатизации республиканской образовательной системы, включая формирование основных инновационных направлений деятельности;

участие в разработке и реализации республиканских целевых и ведомственных целевых программ;

организация работы общественно-государственных структур в сфере информатизации образования и инновационной деятельности, в т.ч. оценки качества образования;

координация проведения федеральных и региональных мониторингов в рамках основных направлений развития инновационной инфраструктуры и информатизации образования;

координация деятельности заинтересованных сторон по приоритетным направлениям информатизации образования;

координация работ Министерства по предоставлению государственных услуг в электронной форме.
Функции отдела
1. В соответствии с возложенными задачами отдел осуществляет следующие функции:
консультационно-организационное сопровождение инновационных проектов (программ) в республиканской системе образования в сфере разработки и распространения современных моделей, обеспечивающих высокое качество образования, а также информатизации образования;

разработка распорядительных документов Министерства образования и науки Республики Марий Эл, обеспечивающих реализацию и распространение результатов инновационных проектов (программ);
организация и контроль федеральных и республиканских мониторингов в сфере информатизации образования и реализации современных моделей, обеспечивающих высокое качество образования;

подготовка материалов для формирования плана основных направления информатизации и инновационной деятельности в образовании Республики Марий Эл;

разработка и корректировка республиканских и ведомственных целевых программ, направленных на распространение современных образовательных моделей и совершенствование единой информационной образовательной среды в республике; 

разработка и координация внедрения моделей дистанционного обучения, включая координацию работ по созданию центров методической и технической поддержки процессов дистанционного обучения на базе стажировочных площадок;

управление развитием региональной системы оценки качества образования, включая координацию региональных мониторингов качества образования;

информационно-консультационное сопровождение мероприятий по распространению современных образовательных моделей и информатизации образования, включая проведение индивидуальных консультаций, семинаров, экспертизы, а также размещение информационных материалов в специальных разделах образовательного портала Республики Марий Эл;

организация и проведение научно-практических и иных мероприятий отдела и министерства по вопросам информатизации и  развития инновационной инфраструктуры в сфере образования; 

подготовка и оформление аналитических материалов о деятельности региональной системы образования и их оформление в виде публичного доклада, выступлений для научно-практических конференций и научных статей;

подготовка республиканских проектов (программ) и формирование конкурсных заявок от министерства на участие в конкурсных отборах, инициируемых Министерством образования и науки Российской Федерации; 

оформление и представление документов для участия  
в конкурсах работ на соискание премий Президента Республики 
Марий Эл и премий Правительства Российской Федерации в области образования, соискание других научных премий и грантов;
организация и проведение заседаний Общественного координационного совета по информатизации системы образования, общественного Совета региональной системы оценки качества образования, научно-методического совета министерства по вопросам развития и функционирования инновационной инфраструктуры в сфере образования;

совершенствование и внедрение новых методов организации работы, в том числе на основе использования современных информационно-коммуникационных технологий.
