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ДОКЛАД 
по правоприменительной практике министерства транспорта 
и дорожного хозяйства Республики Марий Эл 
за полугодие 2021 года
ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ
Доклад по правоприменительной практике Министерства транспорта и дорожного хозяйства Республики Марий Эл (далее - Министерство) подготовлен в соответствии с:

пунктами 2 и 3 части 2 статьи 8.2 Федерального закона 
от 26.12.2008 г. № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц 
и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;
постановлением Правительства Российской Федерации 
от 17.08.2016 г. № 806 «О применении риск-ориентированного подхода при организации отдельных видов государственного контроля (надзора) и внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации»; 

в соответствии с Постановлением Правительства Республики Марий Эл от 17 мая 2018 г. № 222 «Об утверждении Порядка организации и проведения публичных обсуждений результатов правоприменительной практики органами исполнительной власти Республики Марий Эл, осуществляющими контрольно-надзорную деятельность».
В соответствии с Положением о Министерстве транспорта 
и дорожного хозяйства Республики Марий Эл утвержденным постановлением Правительства Республики Марий Эл от 19 февраля 2018 г. № 64 «Вопросы Министерства транспорта и дорожного хозяйства Республики Марий Эл» Министерство осуществляет:
региональный государственный надзор за обеспечением сохранности автомобильных дорог республиканского значения Республики Марий Эл;

региональный государственный контроль в сфере перевозок пассажиров и багажа легковым такси.
Основной формой контрольно-надзорной деятельности является проведение соответствующих проверок. 
Одной из составляющих государственного надзора является организация и проведение мероприятий, направленных на профилактику нарушений обязательных требований. Проведение данных мероприятий установлено статьей 8.2 Федерального закона от 26 декабря 2008 г. 
№ 294-ФЗ.
О правоприменительной практике за полугодие 2021 года
по направлению деятельности в области обеспечения сохранности автомобильных дорог республиканского значения

Осуществление государственного надзора за обеспечением сохранности автомобильных дорог республиканского значения Республики Марий Эл осуществляется в соответствии со следующими основными нормативными правовыми актами:

1) Федеральный закон от 8 ноября 2007 г. № 257-ФЗ 
«Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»;

2) Федеральный закон от 26 декабря 2008 г. № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей 
при осуществлении государственного контроля (надзора) 
и муниципального контроля»;

3) Градостроительный кодекс Российской Федерации 
от 29 декабря 2004 г. № 190-ФЗ;

4) СП 34.13330.2012 Автомобильные дороги, приказ Минрегиона России от 30.06.2012 № 266;

5) Правила установления и использования придорожных полос автомобильных дорог общего пользования республиканского значения Республики Марий Эл, а также Правила установления и использования полос отвода автомобильных дорог общего пользования республиканского значения Республики Марий Эл (утв. постановлением Правительства Республики Марий Эл от 2 апреля 2008 г. № 82).

Региональный государственный надзор осуществляется с целью:

предупреждения нарушений юридическими лицами 
и индивидуальными предпринимателями обязательных требований законодательства в области обеспечения сохранности автомобильных дорог республиканского значения Республики Марий Эл (далее – обязательные требования), в том числе снижение числа нарушений обязательных требований;

предупреждения, предотвращения возможного причинения вреда жизни, здоровью людей, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, музейным предметам и музейным коллекциям, включенным в состав Музейного фонда Российской Федерации, особо ценным, в том числе уникальным, документам Архивного фонда Российской Федерации, документам, имеющим особое историческое, научное, культурное значение, входящим в состав национального библиотечного фонда, безопасности государства, имуществу физических и юридических лиц, государственному 
или муниципальному имуществу, предупреждению возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера (далее - охраняемым законом ценностям);

организации и проведения мероприятий по профилактике нарушений обязательных требований.
В Министерстве транспорта и дорожного хозяйства Республики Марий Эл данные функции осуществляет отдел управления дорожным хозяйством.

Приказом Министерства транспорта и дорожного хозяйства Республики Марий Эл от 25 ноября 2019 г. № 28-н «Об утверждении Административного регламента исполнения государственной функции по осуществлению регионального государственного надзора 
за обеспечением сохранности автомобильных дорог республиканского значения Республики Марий Эл» разработан и утвержден в новой редакции Административный регламент исполнения государственной функции по осуществлению регионального государственного надзора 
за обеспечением сохранности автомобильных дорог республиканского значения с целью установления сроков и последовательности административных процедур (действий) при осуществлении регионального государственного надзора за обеспечением сохранности автомобильных дорог республиканского значения с риск-ориентированным подходом.
По состоянию на 1 января 2021 года 93 юридических лица 
и индивидуальных предпринимателя отнесены к категории риска 
для осуществления регионального государственного надзора 
за обеспечением сохранности автомобильных дорог республиканского значения, из них 13 отнесены к умеренному риску.

Для всех заинтересованных лиц на сайте Минтранса Республики Марий Эл размещен Перечень правовых актов и их отдельных частей (положений), содержащих обязательные требования, соблюдение которых оценивается при проведении мероприятий при осуществлении регионального государственного надзора за обеспечением сохранности автомобильных дорог республиканского значения.

Целями обобщения и анализа правоприменительной практики являются:

обеспечение единства практики применения Министерством федеральных законов и нормативных правовых актов Российской Федерации, иных нормативных документов, обязательность применения которых установлена законодательством Российской Федерации (далее – обязательные требования);

снижение количества нарушений обязательных требований 
и повышение уровня защищенности охраняемых законом ценностей 
за счет обеспечения информированности подконтрольных субъектов 
о практике применения обязательных требований;

совершенствование нормативных правовых актов для устранения устаревших, дублирующих и избыточных обязательных требований 
и контрольно-надзорных функций;

повышение результативности и эффективности контрольно-надзорной деятельности.
Сведения о проведенных в отношении подконтрольных лиц проверках и иных мероприятиях по надзору
за полугодие 2021 года
Министерство осуществляет региональный государственный надзор за обеспечением сохранности автомобильных дорог республиканского значения путем проведения выездных 
и документарных проверок исполнения юридическими лицами условий договоров на размещение объектов дорожного сервиса и иных сооружений в пределах полосы отвода и придорожных полос автомобильных дорог республиканского значения.

Юридическим фактом, которым заканчивается осуществление проверки в рамках регионального государственного надзора, является:

составление и вручение по результатам проверки акта проверки, 
а при выявлении нарушений акта проверки и предписания 
об их устранении;

принятие соответствующих мер по контролю за устранением выявленных нарушений;

выдача предостережения о недопустимости нарушения обязательных требований законодательства.

В соответствии с планом проведения плановых проверок Министерства в 2021 году запланировано 4 плановые документарные проверки юридических лиц.
1 проверка проведена, в ходе которой нарушений обязательных требований законодательства в области сохранности автомобильных дорог не выявлено.

1 проверка инициирована, в соответствии с приказом о проверке проводится с 15 июня по 12 июля 2021 г.
Перечень наиболее частых нарушений со стороны субъектов надзора при осуществлении регионального государственного надзора за обеспечением сохранности автомобильных дорог республиканского значения
Размещение, перенос или переустройство инженерных коммуникаций в границах полос отвода автомобильных дорог общего пользования республиканского значения в Республике Марий Эл осуществляется в нарушение Правил установления и использования придорожных полос автомобильных дорог общего пользования республиканского значения Республики Марий Эл, утвержденных постановлением Правительства Республики Марий Эл от 2 апреля 2008 г. № 82 «Об утверждении Правил установления и использования полос отвода, придорожных полос автомобильных дорог общего пользования республиканского значения Республики Марий Эл 
и о признании утратившими силу некоторых решений Правительства Республики Марий Эл» без получения согласия государственного казенного учреждения Республики Марий Эл «Марийскавтодор» (далее - ГКУ «Марийскавтодор») в оперативном управлении, которого находятся автомобильные дороги общего пользования республиканского значения.

Присоединение объектов дорожного сервиса к автомобильным дорогам осуществляется без договоров заключенных 
с ГКУ «Марийскавтодор».

Прокладка, перенос или переустройство инженерных коммуникаций в границах полос отвода автомобильных дорог общего пользования республиканского значения, присоединение объектов дорожного сервиса к автомобильным дорогам, а также строительство, реконструкция пересечений и (или) примыканий к автомобильным дорогам осуществляется без соблюдения требований технических условий, выданных ГКУ «Марийскавтодор».

Разъяснения по недопущению наиболее частых нарушений 
со стороны субъектов надзора при осуществлении регионального государственного надзора за обеспечением сохранности автомобильных дорог республиканского значения
В соответствии с Федеральным Законом от 08.11.2007 г. № 257-ФЗ «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» на автомобильных дорогах Российской Федерации установлены правила и порядок использования полос отвода и придорожных полос автомобильных дорог.

Размещение, перенос или переустройство инженерных коммуникаций, их эксплуатация в границах полос отвода автомобильных дорог общего пользования республиканского значения, а также присоединение объектов дорожного сервиса к автомобильным дорогам должна осуществляться на основании договоров заключенных 
с ГКУ «Марийскавтодор». 
О правоприменительной практике за полугодие 2021 года
по направлению деятельности в области регионального государственного контроля  за соблюдением юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями предусмотренных требований в сфере транспортного обслуживания пассажиров 
и перевозки багажа легковым такси на территории
Республики Марий Эл
Материалы подготовлены по результатам осуществления регионального государственного контроля за соблюдением юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями предусмотренных требований в сфере транспортного обслуживания пассажиров и перевозки багажа легковым такси на территории Республики Марий Эл за полугодие 2021 года.

В соответствии с Законом Республики Марий Эл от 2 августа 
2011 г. № 47-З «Об организации транспортного обслуживания пассажиров и перевозки багажа легковым такси на территории Республики Марий Эл» Положением о Министерстве, утвержденным постановлением Правительства Республики Марий Эл от 19 февраля 2018 г. № 64 «Вопросы Министерства транспорта и дорожного хозяйства Республики Марий Эл», Министерство является уполномоченным органом, осуществляющим региональный государственный контроль в сфере перевозок пассажиров 
и багажа легковым такси на территории Республики Марий Эл.

Полномочиями на осуществление регионального государственного контроля наделены следующие должностные лица:

министр транспорта и дорожного хозяйства Республики 
Марий Эл;

заместитель министра, курирующий направление деятельности Министерства в сфере транспортного обслуживания населения;

начальник, заместитель начальника, консультанты, главные 
и ведущие специалисты-эксперты структурного подразделения Министерства, осуществляющего полномочия в сфере транспортного обслуживания населения.
Основаниями для исполнения полномочий являются:

- статья 9 Федерального закона от 21 апреля 2011 г. № 69-ФЗ 
«О внесении изменений в отдельные законодательные акты 
Российской Федерации»;

- статьи 5, 9, 10, 11, 12 и 14 Федерального закона от 26 декабря 2008 г. № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;

- статья 4 Закона Республики Марий Эл от 2 августа 2011 г. № 47-З «Об организации транспортного обслуживания пассажиров и перевозки багажа легковым такси на территории Республики Марий Эл».

Региональный государственный контроль осуществляется в форме плановых и внеплановых проверок в соответствии с:

- Законом Республики Марий Эл от 2 августа 2011 г. № 47-З 
«Об организации транспортного обслуживания пассажиров и перевозки багажа легковым такси на территории Республики Марий Эл»;
- административным регламентом исполнения государственной функции по осуществлению регионального государственного контроля за соблюдением юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями предусмотренных требований в сфере транспортного обслуживания пассажиров и перевозки багажа легковым такси на территории Республики Марий Эл, утвержденным приказом Министерства от 10 сентября 2020 г. № 31-н «Об утверждении Административного регламента исполнения государственной функции по осуществлению регионального государственного контроля 
за соблюдением юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями предусмотренных требований в сфере транспортного обслуживания пассажиров и перевозки багажа легковым такси на территории Республики Марий Эл».
Предметом регионального государственного контроля является соблюдение юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями предусмотренных требований в сфере транспортного обслуживания пассажиров и перевозки багажа легковым такси на территории Республики Марий Эл.

Целью регионального государственного контроля является минимизация нанесения вреда жизни и здоровью граждан 
при осуществлении деятельности по перевозке пассажиров и багажа легковым такси.

Обязательные требования в сфере перевозок пассажиров и багажа легковым такси установлены следующими нормативными правовыми актами:

1. Федеральным законом от 21 апреля 2011 г. № 69-ФЗ 
«О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»;
2. Федеральным законом от 24 ноября 1995 г. № 181-ФЗ 
«О социальной защите инвалидов в Российской Федерации»;
3. Федеральным законом от 08 ноября 2007 г. № 259-ФЗ «Устав автомобильного транспорта и городского наземного электрического транспорта»;
4. Федеральным законом от 26 декабря 2008 г. № 294-ФЗ 
«О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей 
при осуществлении государственного контроля (надзора) 
и муниципального контроля»;
5. Законом Республики Марий Эл от 2 августа 2011 г. № 47-З 
«Об организации транспортного обслуживания пассажиров и перевозки багажа легковым такси на территории Республики Марий Эл»;
6. Постановлением Правительства Российской Федерации 
от 01 октября 2020 г. № 1586 «Об утверждении Правил перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом» (далее – Правила перевозки пассажиров и багажа легковым такси);

7. Постановлением Правительства Республики Марий Эл 
от 19 февраля 2018 г. № 64 «Вопросы Министерства транспорта 
и дорожного хозяйства Республики Марий Эл»;
8. Постановлением Правительства Республики Марий Эл 
от 18 августа 2011 г. № 259 «Вопросы организации транспортного обслуживания пассажиров и перевозки багажа легковым такси 
на территории Республики Марий Эл»;
9. Постановлением Правительства Республики Марий Эл 
от 29 июня 2018 г. № 289 «Об утверждении Положения о региональном государственном контроле за обеспечением доступности для инвалидов предоставляемых услуг по перевозке пассажиров и багажа легковым такси на территории Республики Марий Эл»;
10. Приказом Министерства экономического развития Российской Федерации от 30 апреля 2009 г. № 141 «О реализации положений Федерального закона «О защите прав юридических лиц 
и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля».
Перечень наиболее частых нарушений при осуществлении деятельности в области регионального государственного контроля за соблюдением юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями предусмотренных требований в сфере транспортного обслуживания пассажиров и перевозки багажа легковым такси на территории Республики Марий Эл
В ходе осуществления мероприятий по контролю, уполномоченными специалистами Министерства проверяется выполнение следующих обязательных требований:

- легковое такси должно иметь на кузове (боковых поверхностях кузова) цветографическую схему, представляющую собой композицию из квадратов контрастного цвета, расположенных в шахматном порядке;

- легковое такси должно иметь на крыше опознавательный фонарь оранжевого цвета;

- перечень информации, размещаемой на передней панели легкового такси справа от водителя, предусмотренной Правилами перевозок пассажиров и багажа легковым такси;

- юридическое лицо или индивидуальный предприниматель, осуществляющие деятельность по оказанию услуг по перевозке пассажиров и багажа легковым такси, обязаны:

а) обеспечивать техническое обслуживание и ремонт легковых такси;

б) проводить контроль технического состояния легковых такси 
перед выездом на линию;

в) обеспечивать прохождение водителями легковых такси предрейсового медицинского осмотра;

- при перевозке пассажиров из числа инвалидов и их багажа легковым такси им предоставляются без взимания дополнительной платы следующие услуги:

а) оказание водителем помощи пассажиру из числа инвалидов 
при посадке в транспортное средство и высадке из него;

б) провоз собак-проводников при наличии специального документа;

в) перевозка кресла-коляски пассажира из числа инвалидов;

- транспортное средство оснащается надписями, иной текстовой 
и графической информацией, выполненной крупным шрифтом, 
в том числе с применением рельефно-точечного шрифта Брайля.
За нарушение законодательства в области нарушения правил перевозок пассажиров и багажа легковым такси Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях (далее - КоАП РФ) предусмотрена следующая административная ответственность:

Статья 11.14.1. КоАП РФ Нарушение правил перевозок пассажиров и багажа легковым такси (части 1 и 3).
1. Отсутствие в салоне легкового такси информации, предусмотренной Правилами перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом, - влечет наложение административного штрафа 
на водителя в размере одной тысячи рублей; на должностных лиц - десяти тысяч рублей; на юридических лиц - тридцати тысяч рублей.

2. Отсутствие на транспортном средстве, используемом для оказания услуг по перевозке пассажиров и багажа, цветографической схемы легкового такси и (или) опознавательного фонаря на крыше указанного транспортного средства, - влечет наложение административного штрафа на водителя в размере трех тысяч рублей; 
на должностных лиц - десяти тысяч рублей; на юридических лиц - пятидесяти тысяч рублей.

Статья 12.31.1. КоАП РФ Нарушение требований обеспечения безопасности перевозок пассажиров и багажа, грузов автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом (части 2 и 3).

1. Осуществление перевозок пассажиров и багажа, грузов автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом с нарушением требований о проведении предрейсовых 
и послерейсовых медицинских осмотров водителей транспортных средств - влечет наложение административного штрафа на граждан 
в размере трех тысяч рублей; на должностных лиц - пяти тысяч рублей; на юридических лиц - тридцати тысяч рублей.

2. Осуществление перевозок пассажиров и багажа, грузов автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом с нарушением требований о проведении предрейсового контроля технического состояния транспортных средств, - влечет наложение административного штрафа на граждан в размере трех тысяч рублей; на должностных лиц - пяти тысяч рублей; 
на юридических лиц - тридцати тысяч рублей.

Статья 9.13 КоАП РФ Уклонение от исполнения требований 
к обеспечению доступности для инвалидов объектов социальной, инженерной и транспортной инфраструктур и предоставляемых услуг.

Уклонение от исполнения требований к обеспечению доступности 
для инвалидов объектов социальной, инженерной и транспортной инфраструктур и предоставляемых услуг, - влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от двух тысяч до трех тысяч рублей; на юридических лиц - от двадцати тысяч 
до тридцати тысяч рублей.
Сведения о проведенных в отношении подконтрольных лиц проверках и иных мероприятиях по контролю 
за полугодие 2021 года
В соответствии с ч. 7 Постановления Правительства Российской Федерации от 30.11.2020 № 1969 «Об особенностях формирования ежегодных планов проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на 2021 год, проведения проверок в 2021 году и внесении изменений в пункт 7 Правил подготовки органами государственного контроля (надзора) и органами муниципального контроля ежегодных планов проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей» при формировании ежегодных планов в них не включаются плановые проверки в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, отнесенных в соответствии со статьей 4 Федерального закона «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации» к субъектам малого предпринимательства, сведения о которых включены в единый реестр субъектов малого и среднего предпринимательства (далее - субъекты малого предпринимательства).
В 2021 году Министерством не проводились мероприятия 
по осуществлению регионального государственного контроля 
за соблюдением юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями предусмотренных требований в сфере транспортного обслуживания пассажиров и перевозки багажа легковым такси на территории Республики Марий Эл.

За полугодие 2021 года Министерством было рассмотрено 73 административных дела об административных правонарушениях 
в области осуществления деятельности по перевозке пассажиров 
и багажа легковым такси на территории Республики Марий Эл. Из них по итогам рассмотрения было принято 1 постановление о прекращении производства по делу об административном правонарушении, 47 постановлений о назначении наказания в виде предупреждения, 25 определений об отказе в возбуждении дела об административном правонарушении.
Доля обжалованных решений, принятых по итогам рассмотрения дел об административных правонарушениях, составила 0%.

На официальном сайте Министерства в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» размещена справочная информация о месте нахождения и графике работы Министерства, порядке получения информации по вопросам осуществления регионального государственного контроля, перечень нормативных правовых актов, регулирующих осуществление регионального государственного контроля, сведения о результатах проведенных проверок, руководство по соблюдению обязательных требований, подлежащих проверке в рамках регионального государственного контроля.
На сайте Министерства имеется возможность с помощью формы обратной связи оставить вопросы (обращения), замечания 
и комментарии по докладу, или на официальную почту Министерства, ответы на которые будут размещены также на сайте Министерства. 

_________________
