Международный Центр содействия бизнесу (далее – ВТО Центр), созданный в 2012 году под эгидой Торгово-промышленной палаты Российской Федерации, имеет опыт работы в производственных, государственных, международных структурах, обладающих навыками антикризисного управления. ВТО Центр заключил договоры с лучшими проектными и консалтинговыми компаниями, осуществившими успешные преобразования в ряде отраслей отечественной промышленности.

1. В целях оказания предприятиям информационно-консультационных услуг по ведению бизнеса в условиях меняющейся бизнес-среды, применения современных методик в развитии конкурентоспособности и прибыльности предлагает в течение одного-двух месяцев (в зависимости от специфики предприятия) провести комплексный анализ деятельности предприятия 
в меняющихся условиях бизнеса ведения бизнеса, для определения стратегических перспектив и корректировки рыночного позиционирования, включающий:
- анализ позиционирования продукции предприятия и конкурентной среды по международным маркетинговым нормам с учетом сегментирования по отраслевому, географическому и иным параметрам;

- анализ конкретных конкурентных рисков для предприятия и его продукции в меняющихся условиях ведения бизнеса;

- анализ соответствия качества выпускаемой продукции действующим нормативным требованиям и стандартам, конкурентным аналогам, международным нормам;

- анализ степени зрелости управления предприятием и корпоративной структуры предприятия;

- анализ существующего информационного обеспечения бизнес-процессов на его соответствие рыночному уровню и конкурентной среде;

- анализ этапов существующего бизнес-процесса и обеспечивающих его функций: планирование – бюджетирование – закупки - продажи - логистика-сопровождение на предмет выявления узких мест и оптимизации расходов;

- анализ инвестиционной стратегии предприятия на соответствие техническим и технологическим возможностям, запросам рынка.

По результатам обследования Заказчик получает аналитический отчет – постановку задачи по реорганизации деятельности предприятия. В результате выявления узких мест в результате обследования и их немедленного устранения, финансовые показатели предприятия способны сразу улучшиться на 10-15 %. 

2. В течение одного-двух месяцев (в зависимости от специфики предприятия) ВТО Центр может подготовить среднесрочный план повышения конкурентоспособности предприятия, с учетом меняющихся условий ведения бизнеса и перехода на следующий уровень зрелости управления, включающий: планирование необходимых изменений в управлении, производстве, финансово-хозяйственной деятельности по всем звеньям производственной цепи с созданием необходимого документооборота, отражающего все факторы, затронутые в аналитическом отчете.

Для обеспечения результативности планируемых перемен, проводится обучение персонала всем аспектам работы в меняющихся условиях ведения бизнеса в форме двух-трех семинаров и мастер-классов (экономические, юридические, ВЭД, IT и т.д.).
3. ВТО Центр может подготовить инвестиционный план развития (бизнес-план), включающий все основные аспекты будущего развития Вашего предприятия, анализирующий проблемы, с которыми оно может столкнуться, а также пути решения этих проблем. Целью бизнес-плана развития предприятия является определение стратегии развития на продолжительный период времени, не менее пяти лет. Поэтому правильно составленный бизнес-план, в конечном счете, отвечает на вопрос: «Стоит ли вкладывать деньги 
в это направление бизнеса и принесет ли оно доходы, которые окупят все вложенные в него средства?»

В бизнес-плане описывается финансово-экономическое состояние на основе балансов, отчетов о прибыли и убытках за последние годы. Анализируется, что представляют собой оборотные и вне оборотные активы предприятия, инфраструктура, команда менеджеров, собственники, структура предприятия.

Бизнес-план включает в себя подробные результаты маркетинговых исследований того сегмента рынка, на котором реализуется продукция предприятия, изменение этого рынка в связи со снятием таможенных барьеров в результате вступления России в ВТО.

ВТО Центр готов решить вопрос с привлечением средств отечественных и иностранных инвесторов для реализации Вашего проекта, включить для этих целей механизмы частно-государственного партнерства и венчурного финансирования.

Дополнительно, по результатам вышеназванных мероприятий, ВТО Центр предлагает рассмотреть пути и возможности внедрения аутсорсинговых мероприятий для разгрузки основного персонала и уменьшения затрат 
на содержание и сопровождение бизнеса.

Контактная информация о Международном Центре содействия бизнесу:

Генеральный директор - Юрий Иванович Федоров, 7(495) 668-21-10; 
+7(495) 790-69-73, info@wto-center.ru
