22 февраля 2013 года в г. Москве пройдет третья ежегодная встреча руководителей государственных и бизнес-структур, ученых и исследователей в области экономики, социологии и политологии - межконтинентальная конференция.

Программа конференции включает проведение интерактивной пленарной сессии (межконтинентальный телемост: Северная Америка-Южная Америка – Евразия – Африка – Австралия), сессии «Инвестиционные возможности регионов. Национальные приоритеты и условия привлечения инвестиций в регионы. Маркетинг территорий» и форсайт-сессии «Разработка сценарного прогноза российского рынка труда 12-21» с участием руководителей государственных и бизнес-структур, ученых и ведущих экспертов в области исследования. 
К участию приглашены: организации из США, Великобритании, Канады и др. 
Кроме обсуждения заявленных тем для участников конференции открыта возможность персональных вопросов приглашённым российским экспертам и делегатам стран-участниц, участия в разработке сценарного прогноза российского рынка труда 12-21.

В течение недели после завершения конференции в режиме 
он-лайн будет работать «Лента 5 континентов» - интерактивных tweet-, sms- и fb- сообщений с целью сборов вопросов для представителей стран-участниц конференции. Ответы делегатов стран будут представлены на отдельной пресс-конференции с участием организаторов межконтинентальной конференции - «Экспертов Рынка Труда» и Ассоциации консультантов по персоналу.

Место проведения: Москва, ул. Сущёвский Вал, д.74 
«Holiday Inn», стоимость участия – от 10 000 рублей.

Дополнительную информацию о мероприятии можно получить 
по телефонам: 8 (495) 748-04-40, + 7 (903) 501-53-64 М.В.Сёмкин 
и на сайте организатора мероприятия: www.lmexperts.ru.
