Информация об основных экономических показателях 

деятельности предприятий Республики Марий Эл, выпускающих промышленную продукцию

В целях динамичного социально-экономического развития Республики Марий Эл, сохранения достигнутых темпов роста основных экономических показателей развития промышленности республики на основе модернизации, технического переоснащения производств, внедрения ресурсосберегающих технологий, повышения эффективности деятельности основных налогообразующих организаций и увеличения налогооблагающей базы Министерством промышленности, транспорта и дорожного хозяйства Республики Марий Эл проводится целенаправленная работа                                      с налогообразующими промышленными предприятиями республики.
Ежемесячно осуществляется мониторинг деятельности 150 основных налогообразующих предприятий республики, производящих промышленную продукцию, проводятся совещания с руководителями предприятий и организаций республики, выпускающими промышленную продукцию, по вопросам их финансово-экономической деятельности.

В 2010 году развитие отрасли промышленности осуществляется за счет устойчивого экономического развития всех производственных видов экономической деятельности (разделы C, D, E ОКВЭД), наблюдается устойчивая динамика прироста выпуска продукции и услуг собственного производства, освоены новые технологии и новые виды продукции.

Устойчивые темпы роста в развитии отрасли промышленности вызваны 
в основном за счет использования значительного производственного потенциала крупных предприятий через инновации, реструктуризацию производств, выход в новые отрасли с новыми продуктами.
В январе-ноябре т.г. по сравнению с январем-ноябрем 2009 года рост индекса промышленного производства наблюдается по производственным видам деятельности: «обрабатывающие производства» - 118,9 %, «производство и передача электроэнергии, газа и воды» - 105,6 %. 

В целом индекс производства по видам экономической деятельности составил 116,9%, в том числе ноябрь 2010 года к ноябрю 2009 года – 112,2%.

По 150 налогообразующим предприятиям, выпускающим промышленную продукцию, за январь – ноябрь 2010 года отгружено продукции на сумму 54,5 млрд. рублей, индекс производства составил 127,7% к соответствующему периоду 2009 года в сопоставимых ценах. 

По итогам деятельности 150 основных налогообразующих предприятий, производящих промышленную продукцию, за январь-ноябрь 2010 года имеют темп роста к соответствующему периоду предыдущего года в сопоставимых ценах более 110,0 % 77 предприятий, 100,0-110,0% - 
22 предприятия, менее 100,0% - 51 предприятие.

Среднемесячная заработная плата работающих по республике за январь-октябрь 2010 года возросла по сравнению с соответствующим периодом 2009 года на 12,0% и составила 12295,4 рублей. По 150 основным налогообразующим предприятиям за январь-ноябрь т.г. – на 18,0% или 14313,0 рублей. 
Инвестиции в основной капитал за январь-ноябрь 2010 года составили в сумме 16306,8 млн. рублей, индекс физического объема 125,4%, в том числе по 150 налогообразующим предприятиям – 4209,6 млн. рублей или 114,1%. 

По данным ежемесячного мониторинга 150 основных налогообразующих предприятий республики, производящих промышленную продукцию, с начала 2010 года создано 888 новых рабочих мест, в том числе по новым реализованным инвестиционным проектам – 275 новых рабочих мест.
С целью формирования благоприятного инвестиционного климата и повышения инвестиционной привлекательности республики Министерством промышленности, транспорта и дорожного хозяйства Республики Марий Эл еженедельно осуществляется мониторинг 46 новых инвестиционных проектов, планируемых к реализации в 2010-2015 годах. Общая стоимость новых инвестиционных проектов составляет порядка 
76,3 млрд. рублей. Реализация данных проектов позволит создать около 
3,8 тыс. новых рабочих мест. Отгрузка промышленной продукции                    (объем оказанных услуг) после выхода предприятий на запланированные объемы составит порядка 12,5 млрд. рублей, а ежегодные налоговые поступления в республиканский бюджет Республики Марий Эл увеличатся 
на 436,2 млн. рублей.

В 2010 году на территории Республики Марий Эл реализовано 
7 инвестиционных проектов. 
Предприятия отрасли промышленности республики нацелены 
в дальнейшем на освоение и внедрение новых технологий и более глубокую переработку сырья, увеличение выпуска и расширение ассортимента продукции, улучшение ее качества и повышение конкурентоспособности на потребительском рынке.

