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П Р О Т О К О Л

заседания Комиссии по соблюдению требований  к служебному поведению государственных гражданских служащих 
в Министерстве  промышленности, транспорта и дорожного хозяйства Республики Марий Эл  и урегулированию 
конфликта интересов 
г.Йошкар-Ола




     от 26 декабря 2017 г. № 1
ПРЕДСЕДАТЕЛЬСТВОВАЛ:

Председатель Комиссии, заместитель министра промышленности, транспорта и дорожного хозяйства Республики Марий Эл
Волков Д.И.

Присутствовали
	члены комиссии
Секретарь комиссии

	
	Егошина Л.Б. – начальник отдела организационно-правовой и кадровой работы, заместитель председателя Комиссии;
Чечевин Н.С. – заместитель начальника отдела организационно-правовой и кадровой работы;

Егошина С.Н. – заместитель начальника управления Главы Республики Марий Эл по профилактике коррупционных и иных правонарушений;
Григорьев А.Н. – руководитель МРЦПК института дополнительного профессионального образования ФГБОУ ВО «Поволжский государственный технологический университет»;
Аверин А.В. – Председатель Общественного совета при Минпромтрансе Республики Марий Эл;
Мудрая Е.В. – советник отдела организационно-правовой и кадровой работы 

	I. Об итогах работы Комиссии за 2017 год и выполнение Плана мероприятий противодействия коррупционным проявлениям в Министерстве промышленности, транспорта и дорожного хозяйства Республики Марий Эл в 2017 году.

(Егошина Л.Б.)


	1. Принять к сведению информацию заместителя председателя Комиссии, о проведенной работе, направленной на противодействие коррупции в Министерстве промышленности, транспорта и дорожного хозяйства Республики Марий Эл, и о деятельности Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих в Министерстве  промышленности, транспорта и дорожного хозяйства Республики Марий Эл и урегулированию конфликта интересов в 2017 году.
2. План мероприятий противодействия коррупционным проявлениям в Министерстве промышленности, транспорта и дорожного хозяйства Республики Марий Эл в 2017 году считать выполненным.


	II. Рассмотрение Плана работы Комиссии и Плана 

 мероприятий противодействия коррупционным проявлениям
 в Министерстве транспорта и дорожного хозяйства Республики Марий Эл на 2018 год

	(Егошина Л.Б.)
3. Принять План работы Комиссии на 2018 год. 
4. Согласовать План мероприятий противодействия коррупционным проявлениям в Министерстве транспорта и дорожного хозяйства Республики Марий Эл на 2018 год.
5. Рекомендовать:

а) руководителям структурных подразделений министерства оказывать содействие комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих в Министерстве  транспорта и дорожного хозяйства Республики Марий Эл и урегулированию конфликта интересов в осуществлении в министерстве мер по предупреждению коррупции;
б) отделу организационно-правовой и кадровой работы Министерства транспорта и дорожного хозяйства Республики Марий Эл, в связи с переименованием Министерства промышленности, транспорта и дорожного хозяйства Республики Марий Эл в Министерство транспорта и дорожного хозяйства Республики Марий Эл: 
подготовить проект приказа Министерства транспорта и дорожного хозяйства Республики Марий Эл «Об утверждении перечня должностей государственной гражданской службы Республики 
Марий Эл в Министерстве транспорта и дорожного хозяйства Республики Марий Эл, при назначении на которые граждане и при замещении которых государственные гражданские служащие Республики Марий Эл в Министерстве транспорта и дорожного хозяйства Республики Марий Эл обязаны представлять сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о  доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей» в соответствии с новой структурой министерства.
актуализировать размещенную информацию на официальном сайте министерства в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» в разделе «Противодействие коррупции»;

в) ответственным за работу по противодействию коррупционным и иным правонарушениям в Министерстве транспорта и дорожного хозяйства Республики Марий Эл:

повысить качество проведения анализа справок о доходах, представленных лицами, замещающими должности государственной гражданской службы с последующим назначением проверок достоверности и полноты сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера в случае выявления нарушений;
проводить анализ сведений о доходах, расходах об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей государственной гражданской службы.
 


Председатель Комиссии



подпись        Волков Д.И.


