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П Р О Т О К О Л

заседания Комиссии по соблюдению требований  к служебному поведению государственных гражданских служащих 
в Министерстве  транспорта и дорожного хозяйства 
Республики Марий Эл  и урегулированию 
конфликта интересов 
г.Йошкар-Ола




     от  29    декабря 2020 г. № 1
ПРЕДСЕДАТЕЛЬСТВОВАЛ:

Председатель Комиссии, заместитель министра транспорта и дорожного хозяйства Республики Марий Эл  
Желонкин А.М.
Присутствовали
	члены комиссии
Секретарь комиссии

	-
	Егошина Л.Б. – начальник отдела государственной гражданской службы, организационной  и кадровой работы, заместитель председателя Комиссии;
Максимов В.А. – ведущий консультант управления Главы Республики Марий Эл по профилактике коррупционных и иных правонарушений;
Григорьев А.Н. – руководитель МРЦПК института дополнительного профессионального образования ФГБОУ ВО «Поволжский государственный технологический университет», независимый эксперт;
Криворотов А.А. – Председатель Общественного совета при Минтрансе Республики Марий Эл, Первый заместитель директора  государственного казенного учреждения Республики Марий Эл «Марийскавтодор»

Мудрая Е.В. – советник отдела государственной гражданской службы, организационной и кадровой работы 

	I. О выполнении Плана мероприятий противодействия коррупционным проявлениям в Министерстве транспорта и дорожного хозяйства Республики Марий Эл в 2020 году.

(Егошина Л.Б.)


	1.1. Принять к сведению информацию заместителя председателя Комиссии, о проведенной в 2020 году работе, направленной на профилактику коррупционных и иных правонарушений в Министерстве транспорта и дорожного хозяйства Республики Марий Эл, и о деятельности Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих в Министерстве  транспорта и дорожного хозяйства Республики Марий Эл и урегулированию конфликта интересов.
1.2. План мероприятий противодействия коррупционным проявлениям в Министерстве транспорта и дорожного хозяйства Республики Марий Эл в 2020 году считать выполненным.


	II. Рассмотрение Плана работы Комиссии 
на 2021 год

	(Егошина Л.Б.)
2.1. Рекомендовать к утверждению План работы Комиссии на 2021 год. 
III. Мониторинг перечня должностей государственной гражданской службы Республики Марий Эл в Министерстве транспорта и дорожного хозяйства Республики Марий Эл 
(Егошина Л.Б.)

3.1. Одобрить, утвержденный приказом Министерства транспорта и дорожного хозяйства Республики Марий Эл от 13 апреля 2018 г. № 4-н, Перечень должностей гражданской службы Республики Марий Эл в Министерстве транспорта и дорожного хозяйства Республики Марий Эл, при замещении которых государственные гражданские служащие Республики Марий Эл в Министерстве транспорта и дорожного хозяйства Республики Марий Эл обязаны представлять сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о  доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей, в редакции приказа 
от  27 октября 2020 г. № 88-н
IV. Разное 
(Егошина Л.Б.)

4.1. Руководителям структурных подразделений министерства:

принять меры по неукоснительному выполнению Плана мероприятий противодействия коррупционным проявлениям в Министерстве транспорта и дорожного хозяйства Республики Марий Эл на 2021 год;

4.2. Должностным лицам, ответственным за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений в Министерстве транспорта и дорожного хозяйства Республики Марий Эл:

обеспечить выполнение Минтрансом Республики Марий Эл поручений и рекомендаций Комиссии по координации работы по противодействию коррупции в Республике Марий Эл;
обеспечить контроль выполнения поручений и рекомендаций Комиссии по координации работы по противодействию коррупции в Республике Марий Эл подведомственными государственными учреждениями
организовать методическое обеспечение деятельности ответственных должностных лиц по профилактике коррупционных проявлений в подведомственных государственных учреждениях.
4.3. Руководителям подведомственных организаций министерства:
обеспечить размещение (обновить) в общедоступных местах (и местах массового пребывания граждан) информационных и агитационных материалов по вопросам профилактики коррупции;

усилить работу по реализации требований статьи 13.3 Федерального закона от 25 декабря 2008 г. № 273-ФЗ «О противодействии коррупции»  


Председатель Комиссии



                Желонкин А.М.
Секретарь Комиссии:





      Мудрая Е.В.

