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«  23  » января 2013 г.                                                                    № 10
г. Йошкар-Ола

О внесении изменений в приказ Министерства

 промышленности, транспорта и дорожного хозяйства

Республики Марий Эл от 21 ноября 2012 г. № 286
В Административном регламенте исполнения государственной функции по осуществлению регионального государственного надзора за обеспечением сохранности автомобильных дорог республиканского значения Республики Марий Эл, утвержденным приказом Министерства промышленности, транспорта и дорожного хозяйства Республики Марий Эл от 21 ноября 2012 г. № 286 «Об утверждении Административного регламента исполнения государственной функции по осуществлению регионального государственного надзора за обеспечением сохранности автомобильных дорог республиканского значения Республики Марий Эл»:

а) в абзаце девятом пункта 3.2.5 после слов «копии приказа министра» дополнить словами «, заместителя министра»;
б) в пункте 3.3.1 слова «в день начала поверки» заменить словами «в день начала проверки»;
в) абзацы второй, третий пункта 3.5.5 изложить в следующей редакции:

«Решение об удовлетворении ходатайства и назначении нового срока исполнения предписания (об отказе в удовлетворении ходатайства) принимается должностными лицами, указанными в пункте 1.5 настоящего Регламента в срок не более тридцати дней со дня его регистрации в Министерстве.

Решение об удовлетворении ходатайства и назначении нового срока исполнения предписания (об отказе в удовлетворении ходатайства) направляется лицу направившему такое ходатайство в срок не более трех рабочих дней после принятия соответствующего решения.»;

г) в пункте 4.1 слова «или лица исполняющего его обязанности» исключить.
Министр
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