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Об основных итогах работы отдела развития промышленного комплекса Министерства промышленности, транспорта и дорожного хозяйства Республики Марий Эл 
за 2016 год и задачах на 2017 год
Министерство промышленности, транспорта и дорожного хозяйства Республики Марий Эл является уполномоченным органом исполнительной власти по реализации государственной промышленной политики в Республике Марий Эл.

В рамках обеспечения реализации промышленной политики разработан и принят в феврале 2016 года Закон Республики 
Марий Эл «О промышленной политике в Республике Марий Эл». 


В соответствии с установленными полномочиями, отделом проводилась работа в части стратегического планирования, прогнозирования и анализа социально-экономического развития промышленного комплекса республики. 


В частности:

подготовлены предложения в проект стратегии социально-экономического развития республики на период до 2030 года; 
разработаны предварительный и уточненный прогнозы развития промышленного комплекса на 2017 год и на период до 2019 года;

проводились работы по согласованию основных бюджетообразующих показателей прогноза муниципальных районов и городских округов;

разработан прогноз основных показателей деятельности 
100 основных промышленных предприятий республики.

Отделом осуществляется более 15 различных видов мониторинга основных показателей развития промышленного комплекса республики, в том числе по отдельным видам производственной деятельности и направлениям, результаты которого ежемесячно и ежеквартально направляются в Правительство Республики Марий Эл, Минэкономразвития Республики Марий Эл, Министерство финансов Республики 
Марий Эл и Минпромторг России. 

Ежеквартально проводилась подготовка информации 
о развитии промышленного комплекса республики, об исполнении  Плана мероприятий по реализации Стратегии социально-экономического развития Приволжского федерального округа 
в республике, выполнении показателей прогноза, мерах 
по обеспечению поступления налоговых и неналоговых доходов 
в консолидированный бюджет республики, Плана первоочередных мероприятий по обеспечению устойчивого развития экономики и социальной стабильности.
Отдел принимал участие в актуализации экономических паспортов муниципальных образований по таким разделам, как производство промышленной продукции (товаров, услуг), инвестиции, перечень основных предприятий реального сектора экономики, показатели деятельности основных бюджетообразующих предприятий и новые инвестиционные проекты, реализуемые или планируемые к реализации.

Следующее направление деятельности отдела – реализация государственной программы Республики Марий Эл «Развитие промышленности и повышение её конкурентоспособности
(2013-2020 годы)», и входящих в ее состав подпрограмм «Развитие промышленного комплекса» и «Развитие инновационной деятельности».

Проводился ежеквартальный мониторинг реализации государственной программы, анализ целевых индикаторов государственной программы на соответствие аналогичным показателям государственных программ Российской Федерации и инновационной деятельности промышленных предприятий.

Осуществлялся ежемесячный мониторинг по участию промышленных предприятий в реализации федеральных целевых программ на территории республики.

Отделом осуществлялся ежеквартальный мониторинг основных показателей финансово-хозяйственной деятельности организаций оборонно-промышленного комплекса, результатов размещения и выполнения гособоронзаказа, а также ситуации по улучшению жилищных условий работников указанных организаций.

Предприятия ОПК республики активно участвуют 
в федеральных целевых и государственных программах, что обеспечивает привлечение средств федерального бюджета 
к наращиванию объемов производства, техперевооружению, модернизации производства, освоению выпуска новых видов продукции.

В 2016 году АО «ММЗ» и АО «ЗПП» участвовали 
в 2 федеральных целевых и государственных программах: 
по состоянию на 1 января 2017 года предприятиями получено более 217,17 млн.рублей.
Одним из важных направлений работы отдела является оказание поддержки научно-технической и инновационной деятельности при осуществлении промышленной политики, создание условий для координации деятельности субъектов в сфере промышленности при осуществлении ими научной, научно-технической и инновационной деятельности. 

С целью развития кооперации между образовательными организациями высшего образования и промышленными предприятиями республики по привлечению федеральных средств, выделяемых в рамках проектов в научно-технической сфере, рассмотрены материалы по 20 инновационным проектам, подготовлены и направлены ходатайства по их поддержке.

Проведено 2 заседания Совета при Главе Республики 
Марий Эл по внедрению инновационных разработок и технологий, в рамках которых рассмотрены темы развития кластерных систем в Республике Марий Эл, перспектив развития инновационного технологического кластера «Интеллектуальные технологии энергетики высокой эффективности», технического регулирования как инструмента инноваций, возможностей и проблем инвестирования в научную и инновационную деятельность организаций, а также защиты интеллектуальной собственности объектов научной и инновационной деятельности.

В рамках реализации Указов Президента Российской Федерации, поручений Президента Российской Федерации, Правительства Российской Федерации:

подготовлены предложения в План первоочередных мероприятий по обеспечению устойчивого развития экономики и социальной стабильности республики, осуществлялся мониторинг реализации закрепленных за министерством мероприятий;

еженедельно и ежемесячно проводился мониторинг деятельности 28 системообразующих предприятий, производящих промышленную продукцию;

подготовлены и направлены предложения в План мероприятий Правительства республики о реализации основных положений Послания Президента России Федеральному Собранию, осуществлялся его ежеквартальный мониторинг;

ежемесячно осуществлялся мониторинг публичной отчетности реализации майских указов № 596, 597 и 599, подготовлена аналитическая информация о реализации мероприятий, направленных на достижение показателей, установленных Указами.

В рамках мероприятий, направленных на противодействие незаконному обороту промышленной продукции в республике, проводимых контрольно-надзорными и правоохранительными органами республики, обеспечение законности на потребительском рынке и защиту товаропроизводителей республики отделом подготовлено и проведено 3 заседания Комиссии по противодействию незаконному обороту промышленной продукции в Республике Марий Эл, созданной в соответствии с Указом Главы Республики Марий Эл от 25 ноября 2015 года № 329. 
На постоянной основе осуществлялся мониторинг ситуации в сфере незаконного оборота промышленной продукции на территории республики, в том числе осуществлялось взаимодействие с Государственной комиссией для противодействия незаконному ввозу, производству и обороту промышленной продукции.

В число основных направлений работы входит участие в реализации полномочий совместно с заинтересованными органами исполнительной власти по реализации полномочий Республики Марий Эл в сфере образования, труда, содействия занятости населения, информирования субъектов деятельности в сфере промышленности о потребности в создании новых рабочих мест.

Отдел участвует в реализации различных мероприятий, направленных на подготовку высококвалифицированных кадров для отраслей промышленности, развитие образовательной инфраструктуры, организацию и проведение региональных этапов профессионального мастерства, разработку прогноза потребности в кадрах.

В 2016 году в области кадрового обеспечения промышленности осуществлена подготовка материалов для участия в коллегии Министерства образования и науки Республики 
Марий Эл по вопросу совершенствования системы подготовки кадров в профессиональных образовательных организациях,  материалов для участия в заседаниях Республиканского координационного совета по подготовке квалифицированных рабочих, служащих и специалистов среднего звена, организовано участие в заседаниях Республиканского межведомственного совета по профессиональной ориентации. Совместно с Министерством образования и науки Республики Марий Эл проведено межведомственное совещание по вопросам подготовки кадров для промышленных предприятий Республики Марий Эл с приглашением представителей предприятий промышленного комплекса.

Проведена работа с промышленными предприятиями 
по оказанию содействия в проведении соревнований регионального чемпионата «Молодые профессионалы» (WorldSkills) и расширению перечня компетенций и состава участников региональных чемпионатов WorldSkills в Республике Марий Эл, а также по вступлению Республики Марий Эл в ассоциированные члены Союза «Агентство развития профессиональных сообществ и рабочих кадров Ворлдскиллс Россия». Вопросы развития движения WorldSkills и подготовки рабочих кадров для промышленных предприятий были рассмотрены на заседании коллегии Министерства.

В рамках реализации мероприятий по развитию промышленного комплекса республики, отделом проводился ежемесячный и ежеквартальный мониторинг инвестиционной деятельности ведущих промышленных предприятий и реализации новых, направленных на модернизацию и техническое перевооружение производства инвестиционных проектов.

Значительное внимание уделялось взаимодействию с потенциальными инвесторами, изучению возможности размещения новых производств и объектов, установлению и расширению межрегиональных связей и реализации новых инвестиционных проектов. Организовано и проведено более 20 рабочих встреч с представителями российских и иностранных компаний.

Отдел принимал участие в подготовке информации по вопросам проведения в республике Национального рейтинга состояния инвестиционного климата в субъектах Российской Федерации, о внедрении в 2016 году в муниципальных образованиях в Республике Марий Эл успешных практик, направленных на развитие и поддержку малого и среднего предпринимательства и снятие административных барьеров, а также по внедрению требований Стандарта деятельности органов исполнительной власти субъекта Российской Федерации по обеспечению благоприятного инвестиционного климата. Соответствующая информация направлялась в адрес Минэкономразвития Республики Марий Эл.
Велась работа по содействию межрегионального и международного сотрудничества субъектов деятельности в сфере промышленности, в том числе посредством осуществления выставочно-ярмарочной деятельности, по участию предприятий в различных выставках, форумах, конкурсах и конференциях. 

В Выставочном центре Торгово-промышленной палаты Республики Марий Эл организован и проведен региональный этап Всероссийского Конкурса Программы «100 лучших товаров России».

Отделом организованы и проведены республиканский смотр-конкурс на звание «Предприятие образцового содержания» и региональный этап всероссийского конкурса «Российская организация высокой социальной эффективности». 

Оказывалось содействие промышленным предприятиям по осуществлению ими международного сотрудничества.

В целях информирования субъектов промышленной деятельности о реализации промышленной политики, об имеющихся на федеральном и региональном уровнях мерах государственной поддержки, на официальном сайте министерства на Интернет-портале Республики Марий Эл создан и поддерживался в актуализированном состоянии раздел «Промышленность». Осуществлялось взаимодействие с Минпромторгом России по сопровождению регионального раздела в федеральной системе ГИС «Промышленность». 

В 2017 году ключевыми направлениями работы являются:

- обеспечение устойчивого развития промышленного комплекса Республики Марий Эл;
- стимулирование создания и развития высокотехнологичных промышленных производств с оптимизацией территориального размещения объектов промышленности;

- реализация положений Закона Республики Марий Эл 
о  промышленной политике;

- содействие промышленным компаниям в получении мер государственной поддержки на федеральном и республиканском уровнях, в том числе производителям импортозамещающей продукции;

- участие в реализации мероприятий, направленных на повышение эффективности международного и межрегионального сотрудничества с учетом приоритетов развития экономики республики.

- проведение мониторинга показателей социально-экономического развития промышленного комплекса;

- сопровождение регионального раздела в федеральной системе ГИС «Промышленность».

