Требования к кандидатам

для включения в резерв управленческих кадров 

Республики Марий Эл

Кандидат для включения в резерв управленческих кадров Республики Марий Эл должен:

соответствовать квалификационным и иным требованиям, установленным федеральным законодательством и законодательством Республики Марий Эл, к должности, на замещение которой 
он рекомендуется к включению в резерв управленческих кадров;

иметь управленческий опыт работы не менее 3 лет;

соблюдать ограничения, запреты, установленных федеральными законами к замещению (назначению) должности (на должность);

обладать высокими профессионально – деловыми, личностными 
и морально- этическими качествами;

обладать способностью эффективно исполнять профессиональные обязанности на управленческих должностях системы государственного управления и иных сфер профессиональной деятельности.

Рекомендуемый возраст кандидатов на выдвижение для участия в отборе  на включение в резерв управленческих кадров - до 50 лет.

Документы для участия в отборе на включение в резерв управленческих кадров кандидатами представляются в орган исполнительной власти 
в соответствии с Порядком формирования резерва управленческих кадров Республики Марий Эл, утвержденным Указом Президента Республики Марий Эл от 22 ноября 2008 г. № 272 (в редакции Указа Главы Республики Марий Эл от 18 октября 2013 г. № 184):

заявления кандидатов для участия в отборе на включение в резерв управленческих кадров по форме согласно приложению № 2 Порядка;

анкеты резерва управленческих кадров по форме  согласно приложению № 3 Порядка;

согласие на обработку персональных данных по примерной форме согласно приложению № 4 Порядка;

рекомендации (представления, характеристики, отзывы 
о профессиональных и личностных качествах) государственных органов, органов местного самоуправления, политических партий, общественных объединений и иных организаций, характеризующие  профессионально-деловые, личностные и морально-этические качества кандидата (при их наличии), по форме согласно приложению № 5 Порядка.

Кандидат вправе дополнительно представить копии документов признания его заслуг перед государством. 
