Какие документы необходимы при назначении ежемесячной денежной выплаты на первого ребенка?

Для получения выплаты гражданам необходимо с заявлением представлять следующие документы:
-копии документов, подтверждающих рождение (усыновление) детей (свидетельство о рождении ребенка, выписка из решения органа опеки и попечительства об установлении над ребенком опеки, документ, подтверждающий факт рождения и регистрации ребенка на территории иностранного государства);

-копия документа, подтверждающего расторжение брака;

-сведения о доходах членов семьи за последние 12 календарных месяцев, предшествующих 6 календарным месяцам перед месяцем обращения;

-копии документов, подтверждающих реквизиты счета в кредитной организации, открытого на заявителя (договор банковского вклада (счета), справка кредитной организации о реквизитах счета, другие документы, содержащие сведения о реквизитах счета).

В случае прохождения военной службы предоставляется справка военного комиссариата о призыве родителя (супруга родителя) на военную службу. 

В случае смерти женщины, объявления ее умершей, лишения 
ее родительских прав, отмены усыновления предоставляются:  копии свидетельства о смерти женщины, решения суда об объявления женщины умершей, решение суда о лишения женщины родительских прав, решение суда об отмене усыновления.

Указанные копии документов представляются с предъявлением оригинала или заверенные нотариально.

