Кому положена государственная социальная помощь и где ее получить?

Право на назначение государственной социальной помощи имеют малоимущие семьи и малоимущие одиноко проживающие граждане, то есть семьи (одиноко проживающие граждане), среднедушевой доход которых ниже величины прожиточного минимума.

Величина прожиточного минимума семьи определяется путем деления суммы установленных Правительством Республики Марий Эл на день подачи заявления величин прожиточных минимумов членов семьи, отнесенных к соответствующим социально-демографическим группам населения, на количество членов семьи.

Например, семья состоит из 3 человек (папа, мама и несовершеннолетний ребенок). Папа имеет доход 8 000 руб., мама – 7 000 руб.
Для назначения государственной социальной помощи необходимо рассчитать:

среднедушевой доход: 
(8 000 + 7 000)/3 = 5 000 руб.;
величину прожиточного минимума: 

(2*ПМтруд. нас. + ПМдетей)/3 = (2*9 365 + 9 166)/3 = 9 298 руб. 
Среднедушевой доход ниже рассчитанной величины прожиточного, поэтому семья имеет право на государственную социальную помощь.
Подать заявление о назначении государственной социальной помощь можно в  государственном казенном учреждении Республики Марий Эл – центре предоставления мер социальной поддержки населению по месту жительства или по месту пребывания.
К заявлению необходимо приложить следующие документы:

· копии документов, удостоверяющих личность заявителя и членов его семьи (если указанные документы не уничтожены в результате чрезвычайной ситуации или пожаре);

· копию справки об инвалидности (для граждан, имеющих инвалидность);

· справки о доходах семьи (одиноко проживающего гражданина) за последние три месяца;

· медицинскую справку (заключение) или другой документ, подтверждающий наличие онкологического заболевания и (или) сахарного диабета (при наличии);

· копии документов о степени родства и (или) свойства членов семьи при совместном проживании;

· копию справки о чрезвычайной ситуации или пожаре, подтверждающей полную или частичную утрату имущества, выданной Главным управлением Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий по Республике Марий Эл (при наличии);

· копию документа с указанием реквизитов лицевого счета заявителя, открытого в кредитной организации;

· копию документа, подтверждающего полномочия законного представителя или уполномоченного лица, - при обращении с заявлением законного представителя или уполномоченного лица;

· копию документа, удостоверяющего личность законного представителя или уполномоченного лица, - при обращении с заявлением законного представителя или уполномоченного лица;

· согласие законного представителя, уполномоченного лица, членов семьи заявителя на обработку их персональных данных.

Важно знать:
· Государственная социальная помощь предоставляется один раз в год в размере:
· для одиноко проживающего гражданина - 20 процентов от рассчитанной величины прожиточного минимума;

· для семьи, состоящей из 2 человек, - 30 процентов от рассчитанной величины прожиточного минимума;

· для семьи, состоящей из 3 или 4 человек, - 50 процентов от рассчитанной величины прожиточного минимума;

· для семьи, состоящей из 5 или 6 человек, - 75 процентов от рассчитанной величины прожиточного минимума;

· для семьи, состоящей из 7 и более человек, - 100 процентов от рассчитанной величины прожиточного минимума.
· Для семей с одиноким родителем, воспитывающим несовершеннолетних детей, размер государственной социальной помощи увеличивается на 15 процентов от рассчитанной величины прожиточного минимума.
· Если член семьи (гражданин) страдает онкологическим заболеванием и (или) сахарным диабетом, размер государственной социальной помощи составляет 1,5 величины прожиточного минимума.
· Для семей (граждан), пострадавших от чрезвычайных ситуаций, пожаров, полностью утративших имущество, размер государственной социальной помощи составляет две величины прожиточного минимума, частично утративших имущество, - величину прожиточного минимума.
