Как получить  компенсацию за детский сад?

Компенсация части родительской платы за присмотр и уход за детьми в образовательных организациях (далее – компенсация) выплачивается:
на первого ребенка – 20 % среднего размера родительской платы за присмотр и уход за детьми, осваивающими образовательные программы дошкольного образования в государственных образовательных организациях Республики Марий Эл и муниципальных образовательных организациях, установленного Правительством Республики Марий Эл (далее – средний размер родительской платы);

на второго – 50 % от среднего размера родительской платы;

на третьего и последующих детей – 70 % от среднего размера родительской платы.

Право на получение компенсации имеют семьи, среднедушевой доход которых ниже среднедушевого денежного дохода населения 
в Республике Марий Эл за январь – декабрь года, предшествующего году, в котором последовало обращение за компенсацией.

Для получения данной компенсации можно обратиться 
с заявлением в центр соцподдержки населения по месту жительства, либо в многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг. К заявлению необходимо приложить следующие документы:

копию платежного документа о внесенной заявителем родительской плате (с предъявлением оригинала);

копию договора между образовательной организацией, реализующей образовательную программу дошкольного образования, и родителем (законным представителем), внесшим родительскую плату (
с предъявлением оригинала);

копию паспорта или иного документа, удостоверяющего личность заявителя (с предъявлением оригинала);

копию свидетельства о рождении (усыновлении) ребенка, на которого назначается компенсация (с предъявлением оригинала);

копию свидетельства о рождении (усыновлении, смерти) предыдущего и последующего ребенка (детей) (с предъявлением оригинала);

документы о заработной плате и (или) иных доходах заявителя и членов его семьи, полученных за двенадцать месяцев, предшествующих месяцу обращения за компенсацией;

копию справки об установлении инвалидности, если заявителю и (или) членам его семьи установлена I или II группа инвалидности или категория "ребенок-инвалид" (в случае получения доходов от личного подсобного хозяйства, с предъявлением оригинала);

копию трудовой книжки (с предъявлением оригинала) - для лиц, не имеющих дохода за двенадцать предыдущих месяцев перед обращением за назначением компенсации;

копию свидетельства об установлении отцовства в случае, если брак с отцом ребенка не зарегистрирован (при наличии, с предъявлением оригинала);

копию свидетельства о браке или расторжении брака (с предъявлением оригинала);

