Слышала, что кто-то получает субсидии на оплату квартиры и ЖКУ. Кому она положена?

Субсидия на оплату жилого помещения и коммунальных услуг предоставляется гражданам, которые платят за услуги коммунальных предприятий больше, чем максимально определено нормативами для таких расходов с учетом общего дохода семьи. Нормативы устанавливаются Правительством Республики Марий Эл.

Право на субсидию имеют: 

· собственники жилого помещения (квартиры, жилого дома, части квартиры или жилого дома);
· члены жилищного или жилищно-строительного кооператива;
· наниматели жилого помещения по договору найма в частном жилищном фонде;
· лица, проживающие в жилом помещении государственного или муниципального жилого фонда.
Кроме того: 
· заявитель должен быть гражданином Российской Федерации или государства, с которым у Российской Федерации существуют определенные договорные обязательства;
· заявитель должен постоянно проживать в жилом помещении, для которого рассматривается предоставление помощи;
· у заявителя должны отсутствовать долги по оплате жилого помещения и коммунальных услуг либо должны быть заключены договоры о реструктуризации долгов и выполняться условия, предусмотренные ими.

Подать заявление о предоставлении субсидии можно:

· в  государственном казенном учреждении Республики Марий Эл – центре предоставления мер социальной поддержки населению по месту жительства;

· в любом многофункциональном центре предоставления государственных 
и муниципальных услуг, расположенном на территории Республики Марий Эл;
· посредством специализированной информационной системы «Портал государственных услуг Республики Марий Эл».
К заявлению необходимо приложить следующие документы, 
а также указать следующие сведения:

· сведения о документах, подтверждающих правовые основания владения и пользования заявителем жилым помещением, в котором он зарегистрирован по месту постоянного жительства, - в случае, если заявитель является нанимателем жилого помещения по договору найма в частном жилищном фонде, членом жилищного, жилищно-строительного кооператива или иного специализированного потребительского кооператива;

· документы или их копии, содержащие сведения о платежах 
за жилое помещение и коммунальные услуги, начисленных за последний перед подачей заявления о предоставлении субсидии месяц;

· сведения, подтверждающие право заявителя 
и (или) членов его семьи на льготы, меры социальной поддержки, компенсации по оплате жилого помещения и коммунальных услуг (при наличии таковых) в случае невозможности их получения в рамках системы межведомственного электронного взаимодействия;

· сведения, подтверждающие доходы заявителя и членов его семьи 
за 6 календарных месяцев. Отсчет указанного 6-месячного периода начинается 
за 6 месяцев до месяца подачи заявления о предоставлении субсидии. (Например: Если дата обращения за субсидией - март 2021 г., доходы необходимо предоставить за период с марта по август 2020 г. включительно).
Для подтверждения доходов индивидуального предпринимателя представляются документы, предусмотренные законодательством Российской Федерации о налогах и сборах для избранной им системы налогообложения;

· документы, подтверждающие наличие согласия членов семьи заявителя или их законных представителей на обработку персональных данных.
Заявитель вправе по собственной инициативе предоставить:

· справку о размере социальных выплат застрахованного лица, состоящего на учете в Пенсионном фонде Российской Федерации, (включая пенсию и выплаты, устанавливаемые к пенсии);

· справку о полученных выплатах (об отсутствии выплат) безработным гражданам;

· выписку из Единого государственного реестра прав на недвижимое имущество и сделок с ним;

· копии документов, удостоверяющих принадлежность заявителя и членов его семьи к гражданству Российской Федерации;

· документ, содержащий сведения о регистрации по месту жительства гражданина Российской Федерации;

· копию документа, подтверждающего правовые основания владения и пользования заявителем жилым помещением, в котором он зарегистрирован по месту постоянного жительства, - в случае, если заявитель является пользователем жилого помещения государственного или муниципального жилищных фондов, а также собственником жилого помещения;

· выписку из похозяйственной книги о наличии у гражданина права на земельный участок;

· копии документов, подтверждающих правовые основания отнесения лиц, проживающих совместно с заявителем по месту постоянного жительства, к членам его семьи.

Все копии документов предъявляются вместе с оригиналами.

Важно знать:

· При расчете субсидии учитываются доходы всех членов семьи, зарегистрированных по месту жительства в данной квартире (частном доме), даже тех, кто временно проживает в другом городе.
· Если подать заявление и документы с 1 по 20 число месяца, ее назначат с 1-го числа этого же месяца. Если подать заявление и документы после 20-го числа месяца, субсидию назначат с 1-го числа следующего месяца. 
· Субсидия предоставляется сроком на 6 месяцев и помесячно перечисляется гражданину на его банковский счет или выплачивается через отделения почтовой связи. По истечению 6 месяцев необходимо переоформить субсидию. 
· Получатель субсидии не позднее 10 рабочих дней со дня истечения срока предоставления субсидии обязан представить документы или их копии, подтверждающие фактические расходы на оплату жилого помещения и коммунальных услуг, понесенные ежемесячно в течение срока получения последней субсидии.

