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ИЗМЕНЕНИЯ

в коллективный договор  от 19 июня 2018 года

Государственного бюджетного учреждения Республики Марий Эл

«Йошкар-Олинский дом-интернат для престарелых и инвалидов «Сосновая роща» 

на 2018 – 2021 годы.

I. В коллективный договор Государственного бюджетного учреждения Республики Марий Эл для престарелых и инвалидов «Сосновая роща» на 2018-2021 годы от 19 июня 2018 года внести следующие изменения:
1. Пункт 4.7 раздела 4 изложить в следующей редакции:

«При заключении трудового договора в нем по соглашению сторон может быть предусмотрено условие об испытании работника в целях проверки его соответствия поручаемой работе.

Срок испытания для работников учреждения не может превышать трех месяцев, заместителей руководителя, главного бухгалтера до шести месяцев».
2. П. 5.9. изложить в следующей редакции: 

«Медицинскому персоналу, поварам (Приложение № 2) и работникам с
ненормированным рабочим днем (Приложение № 3) предоставляется
дополнительный отпуск  в соответствии с действующим законодательством».
3. Подпункт д. п. 5.10 раздела 5 изложить в следующей редакции:

« д). смерти близких родственников – до 5 календарных дней;
   е). по соглашению сторон - 1 день».
4. В ч. 3 п. 7.8. слова «Министерства социальной защиты населения» заменить словами «Министерство социального развития Республики Марий Эл».

5. В ч. 3 п. 8.3. слово «обследование» исключить.

6. П.10.5 изложить в следующей редакции:
«Лица, представляющие работодателя либо представляющие работников, виновные в нарушении или невыполнении обязательств, предусмотренных коллективным договором, соглашением, подвергаются штрафу в размере и порядке, которые установлены федеральным законом».

1. Пункт 2.2. раздела 2 исключить.

2. Позицию 5 пункта 3.1. раздела III изложить в следующей редакции:
« - отдых, обеспечиваемый установлением нормальной продолжительности рабочего времени, сокращенного рабочего времени для отдельных профессий и категорий работников, предоставлением еженедельных выходных дней, нерабочих праздничных дней, оплачиваемых ежегодных отпусков (основной - 28 календарных дней, инвалидам не менее – 30 календарных дней, дополнительных дней к отпускам отдельным категориям работников, в соответствии с действующим законодательством) и нерабочих праздничных дней»;
3. Абзац 3 пункта 5.1. раздела V исключить.
4. Пункт 5.15 раздела V изложить в следующей редакции:

«Для обеспечения оптимальной работоспособности и сохранения здоровья установить регламентированные перерывы, работающим за компьютером: документоведу, специалисту отдела кадров, юрисконсульту (группы А, I и II категории) через 2 часа от начала рабочей смены и через 2 часа после обеденного перерыва продолжительностью 15 минут каждый; бухгалтерам (группа Б, II и III категории)  через 1,5 - 2,0 часа от начала рабочей смены и через 1,5 - 2,0 часа после обеденного перерыва продолжительностью 20 минут каждый или продолжительностью 15 минут через каждый час работы».
5. Пункт 7.10 раздела VII изложить в следующем порядке:

« Правила внутреннего трудового распорядка является приложением к коллективному договору и находится в отделе кадров. Ознакомление работника с правилами внутреннего трудового распорядка при приеме на работу до подписания трудового договора  производиться в обязательном порядке».

III. Внести в Положение об оплате труда работников ГБУ РМЭ «Йошкар-Олинский дом-интернат для престарелых и инвалидов «Сосновая роща» следующие изменения:

1. Пункт 7.1. раздела 7  изложить в следующей редакции:
« а) работникам государственных учреждений

- время работы как по основной работе, так и работе по совместительству на любых должностях, в том числе на должностях врачей и провизоров-интернов, врачей и провизоров-стажеров, в медицинских организациях независимо от ведомственной подчиненности, организациях социального обслуживания, территориальных органов Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека;

- время пребывания в интернатуре на базе клинических кафедр образовательных организаций высшего медицинского образования;

- время пребывания в клинической ординатуре, а также в аспирантуре и докторантуре по клиническим и фармацевтическим дисциплинам в образовательных организаций высшего образования и научно-исследовательских организациях;
- время работы в централизованных бухгалтериях медицинских организаций при условии, если за ними непосредственно следовала работа в медицинских организациях и организациях социального обслуживания;

- время работы на должностях руководителей и врачей службы милосердия, в том числе старших и младших, обществ Красного Креста и его подразделений;

- время работы как по основной работе, так и работе по совместительству во врачебных и фельдшерских здравпунктах, являющихся структурными подразделениями медицинских организаций независимо от форм собственности;

- время службы (работы) в военно-медицинских организациях и на медицинских (фармацевтических) должностях в Вооруженных Силах СССР, СНГ, и Российской Федерации, Министерства внутренних дел Российской Федерации, Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий, Федерального агентства правительственной связи и информатики при Президенте Российской Федерации, Федеральной службы железнодорожных войск Российской Федерации, Службы внешней разведки Российской Федерации, Федеральной пограничной службы Российской Федерации, Федеральной службы налоговой полиции Российской Федерации;

- время нахождения на действительной военной службе (в органах внутренних дел) лиц офицерского состава (рядового и начальствующего состава органов внутренних дел), прапорщиков, мичманов и военнослужащих сверхсрочной службы, уволенных с действительной военной службы (из органов внутренних дел) по возрасту, болезни, сокращению  штатов или ограниченному состоянию здоровья, если перерыв между днем увольнения и действительной службы(из органов внутренних дел) и днем поступления на работу в учреждение не превысил 1 год;

- время работы в медицинских организациях и организациях социального обслуживания в период учебы студентов образовательных организаций высшего медицинского образования и медицинских профессиональных образовательных организаций независимо от продолжительности перерывов в работе, связанных с учебой, если за ней следовала работа в медицинских организациях и организациях социального обслуживания;

- время работы в государственных учреждениях социальной поддержки и социального обслуживания граждан;

б)  работникам государственных учреждений при условии, если нижеперечисленным периодам непосредственно предшествовала и за ними непосредственно следовала работа, дающая право на надбавки:

- время работы на выборных должностях в органах законодательной и исполнительной власти и профсоюзных органах;

- время, когда работник фактически не работал, но за ним сохранилось место работы (должность), а также время вынужденного прогула при неправильном увольнении или  переводе на другую работу и последующем восстановлении на работе;

- время работы в медицинских организациях и организациях социального обслуживания стран СНГ, а также республик, входящих в состав СССР до 1 января 1992 года;   
- время по уходу за ребенком до достижения им возраста трех лет;
в) работникам государственных учреждений без каких либо условий и ограничений – время службы в Вооруженных силах СССР, органов внутренних дел и органах государственной безопасности СССР и пребывание в партизанских отрядах в период Великой Отечественной войны, а также время выполнения интернационального долга, в том числе нахождения военнослужащих в плену, при наличии справки военного комиссариата;

г) в стаж работы, дающий право на получение надбавки за выслугу лет, включается время работы в медицинских организациях на любых должностях».

2. Пункт 9.3 раздела 9 изложить в следующей редакции:

«.Руководителю учреждения надбавки к должностному окладу устанавливается решением Министерства социального развития Республики Марий Эл за работу, направленную на развитие учреждения, применение в практике учреждения передовых методов и методов обеспечения благополучия проживающего контингента, в размере до 100 процентов от должностного оклада, за напряженность в труде - в размере до 100 процентов от должностного оклада».
3. Пункт 9.4 раздела 9 изложить в следующей редакции:

«Компенсационные и стимулирующие выплаты заместителям руководителя и главного бухгалтера устанавливаются в соответствии с разделом 4-6 Положения об оплате труда работников учреждения». 

IV. Внести изменения в Нормы бесплатной выдачи санитарно-гигиенической одежды, санитарной обуви и принадлежностей:

1. Нормы бесплатной выдачи санитарно-гигиенической одежды, санитарной обуви и принадлежностей (Приложение № 6 к коллективному договору) изложить в следующей редакции:
Приложение № 6 прилагается.

ИЗМЕНЕНИЯ
в Положение об оказании материальной помощи ГБУ РМЭ «Йошкар-Олинский дом-интернат для престарелых и инвалидов «Сосновая роща»
В п. 1. Положения об оказании материальной помощи  ГБУ РМЭ «Йошкар-Олинский дом-интернат для престарелых и инвалидов «Сосновая роща» внести следующие дополнение:


«Материальная помощь внешним совместителям предоставляется по решению руководителя учреждения и при наличии экономии в фонде оплаты труда».
ИЗМЕНЕНИЯ

в Правила внутреннего трудового распорядка работников ГБУ РМЭ «Йошкар- Олинский дом-интернат для престарелых и инвалидов «Сосновая роща»

1. П. 2.1. раздела 2 изложить в следующей редакции:

«Трудовые отношения возникают между работником и работодателем на основании трудового договора, заключаемого ими в соответствии с Трудовым Кодексом РФ.

Трудовые отношения между работником и работодателем возникают также на основании фактического допущения работника к работе с ведома или по поручению работодателя или его уполномоченного на это представителя в случае, когда трудовой договор не был надлежащим образом оформлен.


Трудовой договор - соглашение между работодателем и работником, в соответствии с которым работодатель обязуется предоставить работнику работу по обусловленной трудовой функции, обеспечить условия труда, предусмотренные трудовым законодательством и иными нормативными правовыми актами, содержащими нормы трудового права, коллективным договором, соглашениями, локальными нормативными актами и данным соглашением, своевременно и в полном размере выплачивать работнику заработную плату, а работник обязуется лично выполнять определенную этим соглашением трудовую функцию в интересах, под управлением и контролем работодателя, соблюдать правила внутреннего трудового распорядка, действующие у данного работодателя.

Трудовой договор заключается в письменной форме, составляется в двух экземплярах, каждый из которых подписывается сторонами. Один экземпляр трудового договора передается работнику, другой хранится у работодателя.

2. Пункт 2.2. раздела 2 исключить.

Позицию 5 пункта 3.1. раздела III изложить в следующей редакции:
« - отдых, обеспечиваемый установлением нормальной продолжительности рабочего времени, сокращенного рабочего времени для отдельных профессий и категорий работников, предоставлением еженедельных выходных дней, нерабочих праздничных дней, оплачиваемых ежегодных отпусков (основной - 28 календарных дней, инвалидам не менее – 30 календарных дней, дополнительных дней к отпускам отдельным категориям работников, в соответствии с действующим законодательством) и нерабочих праздничных дней»;
3. Абзац 3 пункта 5.1. раздела V изложить в следующей редакции: 
« Графики работы составляются и  доводятся до каждого работника не позднее чем за один месяц до введения их в действие». 

4. П. 5.9. раздела V изложить в следующей редакции:

Для начисления заработной платы вводится суммированный учет рабочего времени за весь период календарного года (учетный период -1 год) следующим категориям работников:

- сторож (вахтер);

- лифтер;
Работникам с вредными условиями труда, установленный Актом специальной оценки условий труда суммированный учет рабочего времени устанавливается 3 месяца следующим работникам: 

- кухонный рабочий;

- повар;

- мойщик посуды;

- медицинская сестра по массажу;

- санитарки;

- младшая медицинская сестра по уходу за больными;

- медицинская сестра палатная (постовая);

4. Пункт 5.15 раздела V изложить в следующей редакции:

«Для обеспечения оптимальной работоспособности и сохранения здоровья установить регламентированные перерывы, работающим за компьютером: документоведу, специалисту отдела кадров, юрисконсульту (группы А, I и II категории) через 2 часа от начала рабочей смены и через 2 часа после обеденного перерыва продолжительностью 15 минут каждый; бухгалтерам (группа Б, II и III категории)  через 1,5 - 2,0 часа от начала рабочей смены и через 1,5 - 2,0 часа после обеденного перерыва продолжительностью 20 минут каждый или продолжительностью 15 минут через каждый час работы».

5. Пункт 7.10 раздела VII изложить в следующем порядке:

« Правила внутреннего трудового распорядка является приложением к коллективному договору и находится в отделе кадров. Ознакомление работника с правилами внутреннего трудового распорядка при приеме на работу до подписания трудового договора  производиться в обязательном порядке».

6. Часть 5 п. 5.1 Правила внутреннего трудового распорядка для работников ГБУ РМЭ «Йошкар - Олинский дом-интернат для престарелых и инвалидов «Сосновая роща» изложить в следующей редакции:
«Стороны договорились, что для работников среднего и младшего медицинского персонала, медицинским сестрам палатным(постовым) и сторожевой охране продолжительность рабочей смены составляет 12 часов с предоставлением 2-х дней отдыха» далее по тексту. 
7. П. 5.2. «Время начала и окончания работы, перерывы для отдыха и питания» изложить в следующей редакции:
А) Административно-управленческий персонал:


Начало рабочего дня
-
8-00 часов;


Обеденный перерыв
-
с 12-00 часов до 12 ч.30 мин;


Конец рабочего дня
-
16 ч.30 мин.

Б) Хозяйственно-обслуживающий персонал:


Начало рабочего дня
-
8-00 часов;


Обеденный перерыв
-
с 12-00 часов до 12 ч.30 мин;


Конец рабочего дня
-
16 ч.30 мин.

В) Медицинский персонал:

а) врач, старшие медицинские сестры, фельдшер, медицинская сестра по массажу, медицинская сестра по физиотерапии, медицинский дезинфектор:


Начало рабочего дня
-
8-00 часов;


Обеденный перерыв
-
с 12-00 часов до 12-30 часов;


Конец рабочего дня
-
16 ч.18 мин.


б) Средний и младший медицинский персонал, санитарки:

1-ая смена:

Начало рабочего дня – 8-00 часов;

Конец рабочего дня – 20-00 часов;

Перерыв для отдыха и питания – 45 минут в любое удобное для работника время».

2-ая смена: 


Начало рабочего дня – 20-00 часов;

Конец рабочего дня – 8-00 часов следующего дня;

Перерыв для отдыха и питания – 45 минут в любое удобное для работника время».

Г) Персонал кухни:


а) шеф-повар: 


Начало рабочего дня
-
8-00 часов;


Обеденный перерыв
-
с 12-00 часов до 12 ч.30 мин;


Конец рабочего дня
-
16 ч.30 мин.


б) повар:

Начало рабочего дня – 6-00 часов;

Конец рабочего дня – 18-00 часов;

Перерыв для отдыха и питания – 45 минут в любое удобное для работника время;

в) кухонный рабочий:
Начало рабочего дня – 6ч. 30 мин;

Конец рабочего дня – 18ч.30 мин;

Перерыв для отдыха и питания – 45 минут в любое удобное для работника время».

г) мойщик посуды:

Начало рабочего дня – 7–00 часов;

Конец рабочего дня – 19-00 часов;

Перерыв для отдыха и питания – 45 минут в любое удобное для работника время».

Д) Сторожевая охрана:

1-ая смена:

Начало рабочего дня – 8-00 часов;

Конец рабочего дня – 20-00 часов;

Перерыв для отдыха и питания – 45 минут в любое удобное для работника время».

2-ая смена: 


Начало рабочего дня – 20-00 часов;

Конец рабочего дня – 8-00 часов следующего дня;

Перерыв для отдыха и питания – 45 минут в любое удобное для работника время».

Е) Лифтеры:

Начало рабочего дня – 7ч. 30 мин;

Конец рабочего дня – 18ч.30 мин;

Перерыв для отдыха и питания – 45 минут в любое удобное для работника время».

Ж). Уборщики служебных помещений:


1-ая смена:

Начало рабочего дня – 8-00 часов;

Конец рабочего дня – 20-00 часов;

Перерыв для отдыха и питания – 45 минут в любое удобное для работника время».

2-ая смена: 


Начало рабочего дня – 20-00 часов;

Конец рабочего дня – 8-00 часов следующего дня;

Перерыв для отдыха и питания – 45 минут в любое удобное для работника время».

З) 
Водитель руководителя:


Начало рабочего дня
- 7-30 часов;


Конец рабочего дня 
- 17-30 часов;


Перерыв для отдыха и питания
- 12 -00 до 14-00 часов. 

8. П. 5.5. исключить. 
9. П.5.15. изложить в следующей редакции:

«Для обеспечения оптимальной работоспособности и сохранения здоровья работников установить регламентированные перерывы в соответствии с категорией работы и уровнем нагрузки за рабочую смену постоянно работающим за компьютером (бухгалтерам, документоведу, специалисту отдела кадров, юрисконсульту – II категории работников) через 2 часа от начала рабочей смены и через 1,5 - 2,0 часа после обеденного перерыва продолжительностью 15 минут каждый.»

10. П. 7.10 изложить в следующей редакции:
«Правила внутреннего трудового распорядка являются приложением к коллективному договору и находитяся в отделе кадров. Ознакомление работника с правилами внутреннего трудового распорядка при приеме на работу до подписания трудового договора производится в обязательном порядке под роспись».
Изменения
в Положение об оплате труда работников ГБУ РМЭ «Йошкар-Олинский дом-интернат для престарелых и инвалидов «Сосновая роща»

1. П. 9.3 изложить в следующей редакции:

«Руководителю учреждения надбавки к должностному окладу устанавливается решением Министерства социального развития Республики Марий Эл за работу, направленную на развитие учреждения, применение в практике учреждения передовых методов и методов обеспечения благополучия проживающего контингента, в размере до 100 процентов от должностного оклада, за напряженность в труде.
2. П. 9.4 изложить в следующей редакции:

«Компенсационные и стимулирующие выплаты заместителей руководителя и главному бухгалтеру устанавливаются в соответствии разделом 4-6 Положения об оплате труда работников учреждения».
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