              Правовой основой предоставления мер социальной защиты инвалидов является Федеральный закон РФ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации»  от 20.07.1995 № 181-ФЗ. 
              К мерам социальной поддержки инвалидов относят:
             Обеспечение жилой площадью инвалидов и семей, имеющих детей-инвалидов, за счет средств федерального бюджета, нуждающихся в улучшении жилищных условий и вставших на учет до 1 января 2005 года, осуществляется в соответствии с положениями статьи 28.2 Федерального закона от 24 ноября 1995 г. №181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации», а вставших на учет после 1 января 2005 года - в соответствии с жилищным законодательством Российской Федерации. Определение порядка предоставления жилых помещений (по договору социального найма либо в собственность) гражданам, нуждающимся в улучшении жилищных условий, вставшим на учет до 1 января 2005 года, устанавливается законодательством субъектов Российской Федерации.
             Право на ежемесячную денежную выплату в размере и порядке, установленных ФЗ от 24.11.1995 г. № 181- ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации».
             Право на получение социальной пенсии по инвалидности в соответствии со ст. 11 ФЗ от 15.12.2001 г. № 166-ФЗ «О государственном пенсионном обеспечении в РФ»
      Набор социальных услуг – перечень социальных услуг, предоставляемых отдельным категориям граждан в соответствии с ФЗ от 17.07.1999 г. № 178- ФЗ «О государственной социальной помощи».
[bookmark: 000032][bookmark: 100128][bookmark: 000033][bookmark: 000076][bookmark: 000150]               обеспечение в соответствии со стандартами медицинской помощи необходимыми лекарственными препаратами для медицинского применения по рецептам на лекарственные препараты, медицинскими изделиями по рецептам на медицинские изделия;
[bookmark: 100129][bookmark: 000151][bookmark: 000034]               предоставление при наличии медицинских показаний путевки на санаторно-курортное лечение, осуществляемое в целях профилактики основных заболеваний, в санаторно-курортные организации, определенные в соответствии с законодательством Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд;
               бесплатный проезд на пригородном железнодорожном транспорте, а также на междугородном транспорте к месту лечения и обратно.

[bookmark: 000113][bookmark: 000035]       Социальное обслуживание на дому граждан пожилого возраста и инвалидов осуществляется в соответствии с ФЗ от 28 декабря 2013 г. № 442- ФЗ путем предоставления социальных услуг гражданам. 
             Инвалидам и семьям, имеющим детей-инвалидов, предоставляется компенсация расходов на оплату жилых помещений и коммунальных услуг в размере 50 процентов.
             -  платы за наем и платы за содержание жилого помещения, включающей в себя плату за услуги, работы по управлению многоквартирным домом, за содержание и текущий ремонт общего имущества в многоквартирном доме, исходя из занимаемой общей площади жилых помещений государственного и муниципального жилищных фондов
              - платы за холодную воду, горячую воду, электрическую энергию, потребляемые при содержании общего имущества в многоквартирном доме, а также за отведение сточных вод в целях содержания общего имущества в многоквартирном доме независимо от вида жилищного фонда; 
              - платы за коммунальные услуги, рассчитанной исходя из объема потребляемых коммунальных услуг, определенного по показаниям приборов учета, но не более нормативов потребления, утверждаемых в установленном законодательством Российской Федерации порядке. При отсутствии указанных приборов учета плата за коммунальные услуги рассчитывается исходя из нормативов потребления коммунальных услуг, утверждаемых в установленном законодательством Российской Федерации порядке;
[bookmark: dst32][bookmark: dst100128]               - оплаты стоимости топлива, приобретаемого в пределах норм, установленных для продажи населению, и транспортных услуг для доставки этого топлива - при проживании в домах, не имеющих центрального отопления.
                Инвалидам 1 и 2 групп, детям-инвалидам, гражданам, имеющим детей-инвалидов предоставляется  компенсация расходов на уплату взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме, но не более 50 процентов указанного взноса, рассчитанного исходя из минимального размера взноса на капитальный ремонт на один квадратный метр общей площади жилого помещения в месяц, установленного нормативным правовым актом  субъекта Российской Федерации, и размера регионального стандарта нормативной  площади жилого помещения, используемой для расчета субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг.
          Чтобы пользоваться бесплатными местами для парковки транспортных средств и оставлять транспорт под знаком «Парковка для инвалидов», людям с ограниченными способностями к передвижению надо внести сведения об автомобиле в Федеральный реестр инвалидов. 
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