Информация
 о порядке обеспечения отдельных категорий граждан 
санаторно – курортным лечением

  С 01.01.2008 г. санаторно – курортным лечением в санаторных учреждениях Республики Марий Эл обеспечиваются следующие категории граждан:
· лица, проработавшие в тылу в период с 22.06.1941 г. по 09.05.1945 г. не менее 6 месяцев, исключая период работ на временно оккупированных территориях СССР, либо награжденные орденами и медалями СССР за самоотверженный труд в период ВОВ;
· ветераны труда и лица, приравненные к ним с момента установления (назначения) им пенсии в соответствии  с ФЗ от 17.12.2001 г. №173 – ФЗ «О трудовых пенсиях в РФ»;
· лица, подвергшиеся политическим репрессиям в виде лишения свободы, ссылки, высылки, направления на спецпоселение, привлечения к принудительному труду в условиях ограничения свободы;
· лица, признанные пострадавшими от политических репрессий;
· ветераны труда Республики Марий Эл;
· многодетные матери, родившие и воспитавшие 5 и более детей.
Путевки на санаторно – курортное лечение предоставляются не более 1 раза в течение 3 лет при наличии медицинских показаний. Продолжительность смены 21 день. 
Предоставление путевок осуществляется на следующих условиях:
а) лицам, имеющим доход ниже величины прожиточного минимума, установленного Правительством Республики Марий Эл - бесплатно;
б) лицам, имеющим доход выше прожиточного минимума, установленного правительством Республики Марий Эл для пенсионеров – в размере 30% от стоимости путевки путем внесения денежных средств в кассу санаторного учреждения.
Постановка на учет осуществляется комплексным центром социального обслуживания по месту жительства.

Перечень документов, необходимых для предоставления путевки на санаторно – курортное лечение:
· Заявление о постановке на учет;
· Копия паспорта (документа, удостоверяющего личность гражданина);
· Справка, свидетельство, удостоверение или иной документ установленного образца, определяющий статус лица, претендующего на получение социальных услуг;
· Справка, выданная лечащим врачом, подтверждающая наличие медицинских показаний для санаторно-курортного лечения;
· Справка о доходах за последние 6 месяцев;
Распределение путевок осуществляется Министерством социальной защиты населения и труда РМЭ в соответствии с единым республиканским реестром лиц, нуждающихся в санаторно – курортном лечении.

