Мама – это значит жизнь!

Сколько бы ни говорили о маме, этого будет мало. Именно в слове «мама» присутствует безграничное количество любви и заботы, подаренное нам материнским сердцем. Каждая мама бескорыстно сделает все для своего ребенка. Она будет переживать за нашу судьбу независимо от того, сколько бы нам ни было лет. Мама отдаст все за то, чтобы ее ребенок стал настоящим человеком.

Именно о такой маме хочется рассказать – доброй, веселой, трудолюбивой и заботливой маме трех сыновей. Эльвира Мартынова живет со своей семьей в небольшой деревне Татарэнер. Несмотря на то, что она сама с ограниченными возможностями здоровья, в доме и в прилегающей к дому территории всегда чистота и порядок. Мы, даже здоровые мамы, не всегда можем похвастаться таким порядком, а ведь Эльвира ходит на двух протезах…
- В Татаренер мы переехали еще только месяц назад, - рассказывает Эльвира Геннадьевна, - а раньше жили в однокомнатной квартире в деревне Немда Обалыш. Представьте, каково жить впятером в «однушке»… Вот и решили строиться, чтобы детям, да и нам самим было просторно. Муж захотел поставить дом в своей родной деревне, рядом с его родителями.
Алексей Анатольевич в то время работал на севере вахтовым методом, затем, чтобы быть ближе к семье, водителем в Чуксолинской администрации. Сейчас ездит каждый день в г.Йошкар-Олу. 
Сейчас старшему сыну Денису уже 16 лет. Во время стройки он постоянно помогал отцу, да и средний Никита не отставал от старших. А младший двухлетний Ромик пока только смотрит на них, учится. Ну, а чтобы ему не было скучно, Роме тоже построили домик во дворе из штакетников – разноцветный, красивый, просторный… Думаете, кто построил? Нет, не папа, и не старшие братья. Это его любимая мама постаралась! Представляете?! Даже на крышу домика сама лазила, однажды чуть не упала, но довела дело до конца. И песочница во дворе – ее рук дело. Вот такая мама! Вот вам и безграничные возможности человека с ограниченными возможностям здоровья!
Несчастный случай, который произошел в детстве с пятилетней Элей, не сломил ее. Несмотря на инвалидность, она не чувствует себя закомплексованной или в чем-то ограниченной. В школьном возрасте писала стихи, пьесы, даже руководила школьным драматическим кружком, была лидером во всех мероприятиях не только школьного, но и районного масштаба.
- Я не отставала от других детей, прыгала через скакалку, играла в «классы»…Мне хотелось быть лучше во всем, чтобы доказать, что и я все могу…
И сейчас Эльвиру никогда не увидишь грустной или недовольной. В жизни разное бывает, но при встрече она всегда улыбчивая, общительная, добродушная. 
Садово-огородные работы тоже не пугают Эльвиру. Ей только выкопают грядки муж с сыновьями, остальное она делает сама. Там растут и цветы, и плодовые деревья и кустарники, и все необходимое. На зиму закатаны банки с овощами и ягодами. Ну, а сейчас, пока в огороде работы нет, Эльвира не сидит без дела – занимается алмазной вышивкой. Красота неописуемая! Мелкие-мелкие крошки нужно уложить так, чтобы получилась большая картина (видите на снимке?) 
- Это моя первая подобная работа, - с улыбкой говорит Эльвира Геннадьевна, - сижу уже месяц, скоро заканчиваю. Посчитала примерное количество алмазных крошек - больше 74 тысяч! 
Кроме этого, в доме у Мартыновых большое количество разных цветов из капрона, топиарии, корзиночки из газетных трубочек, вышитые подушки, корзинки с вязаными цветочками…Многие свои работы она отправляет на продажу в Москву – в столице нашей родины любят красивую ручную работу.
[bookmark: _GoBack]Планы на дальнейшую жизнь у семейства Мартыновых большие – через год сын заканчивает школу, ему надо поступать учиться дальше. А пока в новом доме работы непочатый край – внутренняя отделка дома не завершена. Но многодетная мать работы не боится – лишь бы были здоровы дети, остальное приложится. А мальчики помогают маме во всем – и пол подметут, пыль вытрут, и кушать приготовят, старшие сыновья ухаживают за маленьким Ромой. С заботливой мамой и дети вырастают такими же – это как бумеранг. Ну, а мы пожелаем нашей героине здоровья, счастливой семейной жизни, быть любимой мужем и детьми. С днем матери!
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