Спасибо за чудо!
Отшумела череда новогодних праздников, насыщенная яркими красками, гирляндами и такими же яркими впечатлениями. Настала пора послепраздничных рабочих будней, но еще не забыта новогодняя веселая суета и не убрана елка. Самое время вспомнить о Старом Новом годе и повеселиться еще раз. 
А нам в это время хочется вспомнить о тех добрых делах, которые были сделаны в старом году. В декабре 2015 года Комплексным центром социального обслуживания в районе была объявлена благотворительная акция «Поможем детям от чистого сердца» по сбору новогодних подарков многодетным и малоимущим семьям, семьям с детьми-инвалидами и другим нуждающимся категориям семей, находящимся в трудной жизненной ситуации. В нашем районе немало семей с маленькими детьми, которые нуждаются во внимании со стороны общества. Не все родители могут приобрести своим детям подарки, особенно те, кто является безработным. Но в канун такого волшебного праздника каждый ребенок обязательно ждет новогоднего чуда – подарка от Деда Мороза. 
Комплексный центр выражает огромную признательность и благодарность тем, кто принял участие в нашей акции. Это депутаты Государственного Собрания РМЭ Баширов Х.К. и Новиков А.А., администрация МО «Новоторъяльский муниципальный район», Новоторъяльский районный суд, ПЧ-45, ООО «Олеандра», МУП «Новоторъяльский жилсервис», отдел соцзащиты, отдел судебных приставов, казначейство, индивидуальные предприниматели Домрачев К.А., Танеров А.С., Свинцова Е.В., Алгаева И.А., а также центр социальной помощи малоимущему населению «Надежда».
Благодаря вам и вашему добровольному пожертвованию 250 детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, получили новогодние подарки. Вы внесли частичку чуда в жизнь маленького ребенка. Хочется также выразить особую благодарность отцу Вячеславу Ершову и Храму Вознесения Господня за проведение рождественской ёлки для детей из многодетных семей и детей-инвалидов.
Может быть, мы не смогли обеспечить всех нуждающихся детей подарками, но мы искренне надеемся, что в наступившем году желающих помочь детям будет намного больше, ведь добро всегда заражает своим позитивом окружающих и порождает только добрые дела. 
С наступившим вас Новым годом! Пусть он станет для вас радостным и прибыльным! Пусть душевный покой, тепло и достаток сопутствуют вам!
О.Танерова,
зав. отделением 
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