[bookmark: _GoBack]Информация ГБУ РМЭ «Комплексный центр социального обслуживания населения в Новоторъяльском районе» по проведению мероприятий антинаркотической направленности в пределах компетенции за 1 полугодие 2019 года
В рамках проведения мероприятий по реализации Стратегии государственной антинаркотической политики Российской Федерации до 2020 года на территории Республики Марий Эл организована работа согласно Плану (пункты 7,8,10).
Пункт 7. В районе организовано взаимодействие с общественными организациями (Совет женщин, Совет ветеранов, Молодежный парламент) в сфере профилактики немедицинского потребления наркотиков. Проводятся совместные рейды в семьи, находящиеся в социально опасном положении, состоящими на учете в ПДН, проводятся беседы с семьями и несовершеннолетними о вреде употребления наркотиков, разработаны и распространяются буклеты о последствиях употребления наркотиков и ПАВ («Скажи НЕТ наркотикам!», «Токсикомания» и др.).
Пункт 8. Проводится работа с волонтерами Молодежного парламента Новоторъяльского района в сфере профилактики наркомании среди молодежи и подростков. 
Пункт 10. В районе проводятся мероприятия антинаркотической и спортивной направленности:
- вовлечение населения в занятия физической культурой (в Центре организованы занятия Клуба любителей скандинавской ходьбы «Шаги здоровья», кружка «Здоровье, красота, грация»);
- организован досуг семей в ТЖС и несовершеннолетних (Клуб молодых мам, в рамках занятий которого 24 мая 2019 года проведено занятие для мам и несовершеннолетних «Жить здорово!» по профилактике наркомании и употребления ПАВ среди подростков);
- проводятся мероприятия, мастер-классы, в том числе выездные в рамках кружка «Мастерская творчества» (в православном лагере «Арт-Эк», по району).
- На 2 полугодие 2019 года запланированы совместные мероприятия с Молодежным парламентом, отделом культуры администрации района антинаркотической направленности (праздник «Арбузник» на территории Шукшанской богатырской заставы для детей из социально опасных семей).

