Уважаемые жители Новоторъяльского района!
ГБУ РМЭ «Комплексный центр социального обслуживания населения в Новоторъяльском районе» информирует Вас о том, что на базе отделения социального обслуживания граждан государственного бюджетного учреждения Республики Марий Эл «Комплексный центр социального обслуживания населения в Новоторъяльском районе» функционирует пункт проката технических средств реабилитации для оказания услуг временного обеспечения техническими средствами реабилитации.
	Услуги по временному обеспечению техническими средствами реабилитации предоставляются гражданам, проживающим на территории Новоторъяльского района, находящимся в трудной жизненной ситуации, объективно нарушающей жизнедеятельность, в том числе:
	инвалидам, имеющим в пользовании неисправные технические средства, подлежащие текущему ремонту или техническому обслуживанию, на период ремонта и обслуживания имеющихся технических средств;
лицам, перенесшим травмы, хирургические операции, страдающим заболевания и опорно-двигательного аппарата, нуждающимися в технических средствах реабилитации на период адаптации до выздоровления, либо до получения технических средств, согласно индивидуальной программы реабилитации или адаптации.
инвалидам, состоящим в очереди на получение ТСР в соответствии с индивидуальной программой реабилитации или абилитации, до момента получения необходимого технического средства реабилитации в постоянное пользование;
Право на внеочередное пользование услугами пункта проката имеют:
-инвалиды и участники Великой Отечественной войны;
-ветераны Великой Отечественной войны;
-граждане, находящиеся на социальном обслуживании в ГБУ РМЭ «Комплексный центр социального обслуживания населения в Новоторъяльском районе».
Технические средства реабилитации предоставляются во временное пользование на срок до 6 месяцев бесплатно. Получатель несет ответственность за исправное состояние технического средства, и выдаются без права передачи третьим лицам.
В перечень технических средств реабилитации предоставляемых в покат, входят:
Костыли, кресло-коляска прогулочная, трость опорная.
Для получения на прокат технических средств реабилитации, необходимо обратиться по адресу: п. Новый Торъял, ул. Больничная, д.1, 3 этаж, 1 каб. Приемные дни: понедельник-пятница, обед с 12.00-13.00 часов, тел. 8(83636)9-15-81 и предоставить необходимые документы:
-документ, удостоверяющий личность гражданина;
-документ, подтверждающий нуждаемость в ТСР:
[bookmark: _GoBack]индивидуальная программа реабилитации, выданная медико-социальной экспертизы, в которой прописано необходимое техническое средство на период их ремонта (для инвалидов);
справка из медицинского учреждения с указанием диагноза, подтверждающая, что гражданин перенес травму, хирургическую операцию, либо страдает хроническим заболеванием и нуждается в техническом средстве на период выздоровления);
заключить:
-письменный договор о выдаче ТСР во временное пользование.
Для оснащения пункта проката техническими средствами реабилитации от населения принимаются бывшие в употреблении технические средства реабилитации: кресло-коляски, костыли, трости, ходунки, столики для инвалидной кресло-коляски, прикроватные столики, ступеньки для ванн и др.

