Сведения

о материально-техническом обеспечении

предоставления социальных услуг
Государственное бюджетное учреждение Республики Марий Эл «Комплексный центр социального обслуживания населения в Новоторъяльском районе» располагается в правом крыле третьего этажа государственного бюджетного учреждения Республики Марий Эл «Новоторъяльский специальный дом для одиноких престарелых». 
Для приема посетителей и предоставления социальных услуг оборудованы 3 кабинета. В помещениях комплексного центра имеется 3 санитарных узла. Здание оборудовано централизованным отоплением, водоснабжением, канализацией. Помещения комплексного центра соответствуют требованиям пожарной безопасности, электробезопасности.
Оборудование комплексного центра позволяет производить копирование документов, изготовление справок, прием заявлений и прочих документов, необходимых получателям для оформления мер социальной поддержки и социального обслуживания.
Специалисты по социальной работе разных секторов имеют отдельные кабинеты: для работы с пожилыми и инвалидами, для работы с семьями, имеющими несовершеннолетних детей, кабинет психолога. Имеется комната отдыха для посетителей, оборудованная телевизором, диваном, письменным столом.
Для проведения культурно-массовых мероприятий для детей и взрослых используются помещения Районного Центра культуры и досуга, районной центральной библиотеки, районной детской библиотеки, актовый зал «Новоторъяльского специального дома для одиноких престарелых» (по согласованию).
Для приема инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья, вход в здание оборудован пандусом, имеется кнопка для вызова специалистов. Прием инвалидов-колясочников возможен на 1 этаже Новоторъяльского специального дома для одиноких престарелых.

В здании с 1 по 3 этаж, а также в коридоре центра имеются поручни для опоры, тактильные таблички для инвалидов со шрифтом Брайля. Для предупреждения слабовидящих о начале лестничного марша желтым цветом выделена нижняя ступень и часть крыльца на глубину одной ступени. Для обозначения входных дверей на них нанесена маркировка (желтый круг). 
На автомобильной стоянке учреждения имеется парковочное место для инвалидов.

В коридорах комплексного центра и кабинетах специалистов имеются информационные стенды для получателей социальных услуг.

Учреждение имеет выход в интернет, оснащено телефонной связью, может принять и отправить документы факсом, имеет свой адрес электронной почты.

Также для предоставления населению социальных услуг посредством Мобильной бригады в учреждении имеется автомобиль марки УАЗ модель 315196, 2011 г. выпуска, гос.номер О278АЕ/12RUS, в котором возможна перевозка 6 пассажиров и грузов в отдельном отсеке для работы Мобильной бригады; автомобиль ВАЗ- Lada Largus 2019 г.в., гос.номер У793ХХ/12RUS, предназначенный для работы службы «Мобильная бригада»  по доставке лиц старше 65 лет в медицинские организации. 
Объекты недвижимости учреждения: 

- часть 3 этажа здания ГБУ РМЭ «Новоторъяльский специальный дом для одиноких престарелых граждан» (аренда);

- 2 гаража (аренда).

Для получения информации о деятельности учреждения в сети Интернет существует версия сайта для слабовидящих.

Для граждан с нарушением слуха организована деятельность Диспетчерского отделения связи (ДОСГ) при ГБУ РМЭ «Республиканский центр психолого-педагогической и социальной помощи населению «Доверие», оказывающего коммуникационную помощь специалистам социального обслуживания при предоставлении инвалидам по слуху социальных услуг. Марийское региональное отделение Общероссийской общественной организации инвалидов «Всероссийское общество глухих» оказывает услуги сурдоперевода.
