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Министерство молодежной политики, спорта и туризма  Республики Марий Эл объявляет конкурс на замещение должности руководителя государственного бюджетного учреждения Республики Марий Эл «Комплексная спортивная школа олимпийского резерва »
Государственного бюджетного учреждения Республики Марий Эл «Комплексная спортивная школа олимпийского резерва» (далее-учреждение) является некоммерческой организацией.

Учредителем учреждения является Республика Марий Эл, полномочия учредителя осуществляет Министерство молодежной политики, спорта и туризма Республики Марий Эл.
Учреждение создано в целях обеспечения непрерывной подготовки спортивного резерва для спортивных сборных команд, обеспечение доступных условий для занятия физической культурой и спортом, удовлетворения потребностей населения в физическом и духовно-нравственном развитии посредством оказания услуги физкультурно-спортивной и оздоровительной направленности, формирование у населения здорового образа жизни, совершенствование организации досуговой, социально-воспитательной, физкультурно-оздоровительной и спортивной работы с населением по месту жительства, осуществление спортивной подготовки на территории Российской Федерации.
Адрес нахождения учреждения: г.Йошкар-Ола, ул.Советская, д.179, каб.148.
В соответствии с приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 29 декабря 2015 г. № 798н «Об утверждении профессионального стандарта «Руководитель организации 
(подразделения организации), осуществляющей деятельность в области 
физической культуры и спорта» (зарегистрировано в Минюсте России 12.11.2015 г. № 39694):

К участию в конкурсе допускаются физические лица, имеющие высшее образование (магистратура или специалитет) в области физической культуры и спорта.
Стаж работы на должности специалиста, а также на руководящих должностях в организациях, осуществляющих деятельность в области физической культуры и спорта не менее пяти лет или не менее трёх лет при наличии результатов в работе, отмеченных государственными почетными знаками и званиями, не имеющие ограничения к работе руководителем.
Перечень документов, подаваемых претендентами для участия 
в конкурсе, и требования к их оформлению:
а) заявление, анкету (листок по учету кадров) с приложением фотографии размером 3 х 4 см;

б) нотариально заверенные копии трудовой книжки и документов об образовании, о дополнительном профессиональном образовании государственного образца;
в) предложения по программе деятельности государственного учреждения и стратегии его развития (в запечатанном конверте);
г) документы об отсутствии у гражданина заболевания, препятствующего поступлению на работу (медицинская справка, установленного законодательством образца);

д) документ о наличии (отсутствии) сведений о судимости (в том числе погашенной и снятой), и (или) факта уголовного преследования либо о прекращении уголовного преследования;

е) согласие на обработку персональных данных;

ж) паспорт или заменяющий его документ (соответствующий документ предъявляется лично по прибытию на конкурс).

Прием документов осуществляется отделом правового обеспечения, государственной гражданской службы и кадров Министерства молодежной политики, спорта и туризма Республики Марий Эл ежедневно в течение 30 дней с даты опубликования информационного сообщения в средствах массовой информации с 08.30 до 12.30, с 13.30 до 17.30, по адресу: 
г.Йошкар-Ола, ул.Успенская, д.38, каб. № 308, тел: 45-17-90.
Официальный сайт Министерства молодежной политики, спорта и туризма Республики Марий Эл:  http://www.mari-el.gov.ru/ minsport.
Заявления и документы, поступившие после указанного срока, 
к рассмотрению не принимаются.
Претендент не допускается к участию в конкурсе, если: 

представленные документы не подтверждают право претендента занимать должность директора учреждения в соответствии 
с законодательством Российской Федерации и Республики Марий Эл; 

представлены не все документы по перечню, указанному 
в информационном сообщении, либо они оформлены ненадлежащим образом, либо не соответствуют условиям конкурса или требованиям законодательства Российской Федерации и Республики Марий Эл. 

Конкурс проводится в два этапа. 

Первый этап проводится в форме тестовых испытаний (письменно). 
На втором этапе рассматриваются предложения по программе деятельности учреждения и стратегии его развития. 

Победителем конкурса признается участник, успешно прошедший тестовые испытания и предложивший, по мнению комиссии, наилучшую программу деятельности государственного учреждения и стратегию его развития. 

Дата проведения:

1 этап (тестирование) - 26 сентября 2018 г. в 9 час. 00 мин. 
в каб.203 (зал заседаний) Министерства молодежной политики, спорта 
и туризма Республики Марий Эл (г.Йошкар-Ола, ул.Успенская, д.38);
2 этап (собеседование) - 26 сентября 2018 г. в 10 час. 30 мин. 
в каб. 203 (зал заседаний) Министерства молодежной политики, спорта 
и туризма Республики Марий Эл (г.Йошкар-Ола, ул.Успенская, д.38).
Претенденты могут ознакомиться с условиями трудового договора, общими сведениями и основными показателями деятельности  учреждения в рабочие дни с 08.30 до 12.30, с 13.30 до 17.30, по адресу: 
г.Йошкар-Ола, ул.Успенская, д.38, каб. № 308, тел: 45-17-90.

Более подробную информацию об условиях проведения конкурса можно получить по тел.: 45-17-90.

