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[bookmark: _GoBack]Министерство молодежной политики, спорта и туризма Республики 
Марий Эл объявляет конкурс на замещение должности руководителя государственного бюджетного учреждения Республики Марий Эл «Врачебно-физкультурный диспансер»

Министерство молодежной политики, спорта и туризма Республики 
Марий Эл объявляет о проведении конкурса на замещение должности главного врача, государственного бюджетного учреждения Республики Марий «Врачебно-физкультурный диспансер», расположенного по адресу: Россия, 424002, Республика Марий Эл, г. Йошар-Ола, ул.Я.Эшпая, д. 147.
Учреждение создано в целях сохранения и укрепления здоровья граждан РФ в виде медицинского обеспечения спорта и физической культуры, реабилитации спортсменов, привлечения населения к занятиям физической культурой и спортом с целью профилактики заболеваний, укрепления и сохранения здоровья и физической активности. 
Требования, предъявляемые к претенденту. 
Высшее медицинское образование, стаж работы в учреждениях здравоохранения не менее 5 лет, не имеющие ограничения к работе руководителем.
Для участия в конкурсе претенденты представляют в комиссию 
в установленный срок следующие документы:
а) заявление, анкету (листок по учету кадров) с фотографией;
б) нотариально заверенные копии трудовой книжки и документов 
об образовании государственного образца;
в) предложения по программе деятельности и стратегии государственного бюджетного учреждении Республики Марий Эл «Врачебно-физкультурный диспансер».
г) иные документы - копия паспорта или заменяющего его документа, документ об отсутствии у гражданина заболевания, препятствующего исполнению должностных обязанностей, отсутствие ограничений к работе руководителя (медицинская справка).
Комиссия не принимает заявки с прилагаемыми к ним документами, если они поступили после истечения срока приема заявок, указанного 
в информационном сообщении, а также если:
представленные документы не подтверждают право претендента занимать должность директора государственного бюджетного учреждении Республики Марий Эл «Врачебно-физкультурный диспансер» в соответствии 
с законодательством Российской Федерации и Республики Марий Эл;
представлены не все документы по перечню, указанному 
в информационном сообщении, либо они оформлены ненадлежащим образом, либо не соответствуют условиям конкурса или требованиям законодательства Российской Федерации и Республики Марий Эл.
Прием документов осуществляется отделом правового обеспечения, государственной гражданской службы и кадров Министерства молодежной политики, спорта и туризма Республики Марий Эл ежедневно в течение 30 дней 
с даты опубликования информационного сообщения в средствах массовой 
информации с 2 декабря 2019 г. по 31 декабря 2019 г. с 08.30 до 12.30, 
с 13.30 до 17.30, по адресу: г.Йошкар-Ола, ул.Успенская, д.38, каб. № 308,
тел: 34-18-12.
Официальный сайт Министерства молодежной политики, спорта и туризма Республики Марий Эл:  http://www.mari-el.gov.ru/ minsport.
Дата проведения конкурса – 16 января 2019 года, начало конкурса 
в 9 час. 00 мин. (время московское). Место проведения конкурса – Республика 
Марий Эл,  г.Йошкар-Ола, ул.Успенская, д.38 каб.203 (зал заседаний) Министерства молодежной политики, спорта и туризма Республики Марий Эл.
Конкурс проводится в два этапа.
Первый этап проводится в форме тестовых испытаний (письменно). Перечень вопросов для тестовых испытаний претендентов, а также предельное количество (либо процент) неправильных ответов утверждены конкурсной комиссией. Количество неправильных ответов не может быть более 25 процентов.
На втором этапе рассматриваются предложения по программе деятельности предприятия и стратегии его развития. Комиссия вскрывает запечатанные конверты и определяет наилучшую программу из числа предложенных участниками конкурса.
Победителем конкурса признается участник, успешно прошедший тестовые испытания и предложивший, по мнению комиссии, наилучшую программу деятельности предприятия и стратегию его развития.
Итоги конкурса будут размещены на официальном сайте Правительства Республики Марий Эл http://mari-el.gov.ru/publicservice/Pages/vacancy.aspx 
в разделе «Вакансии» и на официальном сайте Министерства молодежной политики, спорта и туризма Республики Марий Эл Республики Марий Эл http://www.mari-el.gov.ru/ minsport в разделе «Вакантные должности». 
Участники конкурса письменно уведомляются о результатах конкурса 
в недельный срок со дня определения победителя.
С момента начала приема заявок комиссия предоставляет каждому претенденту возможность ознакомления с условиями трудового договора, общими сведениями и основными показателями деятельности предприятия. 
Претенденты могут ознакомиться с условиями трудового договора, общими сведениями и основными показателями деятельности учреждения в рабочие дни 
с 08.30 до 12.30, с 13.30 до 17.30, по адресу: г.Йошкар-Ола, ул.Успенская, д.38, каб. № 307, тел: 34-18-12.
Более подробную информацию об условиях проведения конкурса можно получить по тел.: 34-18-12.
