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Министерство молодежной политики, спорта и туризма
 Республики Марий Эл объявляет конкурс на замещение должности директора 
Автономного учреждения «Управление спортивных сооружений
 Республики Марий Эл»


Министерство молодежной политики, спорта и туризма Республики 
Марий Эл объявляет о проведении конкурса на замещение должности директора Автономного учреждения «Управление спортивных сооружений Республики Марий Эл» (далее - Учреждение).
Учредителем Учреждения выступает Республика Марий Эл. Полномочия учредителя Учреждения осуществляет Министерство молодежной политики, спорта и туризма Республики Марий Эл. 
Место нахождения Учреждения: 424006, Россия, Республика Марий Эл, г.Йошкар-Ола, ул. Карла Маркса 105 А.
Учреждение оказывает следующие виды деятельности:
содержание и обслуживание объектов спорта (спортивных объектов, спортивных сооружений) и иных вспомогательных объектов недвижимости, находящихся в собственности Республики Марий Эл, в т.ч. обеспечение их соответствия санитарно-эпидемиологическим требованиям, требованиям безопасности и прочим требованиям, предъявляемым действующим законодательством Российской Федерации международными стандартами к спортивным объектам;
создание условий для развития физической культуры и массового спорта в Республике Марий Эл;
осуществление пропаганды физической культуры, спорта и здорового образа жизни;
создание условий для увеличения числа граждан, систематически занимающихся физической культурой и спортом;
создание условий для повышения уровня физической подготовленности населения;
оказание содействия развитию детско-юношеского спорта, школьного спорта, студенческого спорта, массового спорта,   спорта высших достижений и профессионального спорта;
оказание содействия развитию национальных видов спорта;
оказание содействия развитию физической культуры и спорта инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья, а также развитию адаптивной физической культуры и адаптивного спорта;
оказание содействия в подготовке спортивного резерва для спортивных команд Республики Марий Эл и спортивных сборных команд Российской Федерации;
осуществление, в том числе совместно с заинтересованными органами исполнительной власти Республики Марий Эл, органами местного самоуправления и подведомственными им организациями, мер по организации активного и культурного отдыха детей и молодежи, формированию у них здорового образа жизни;
развитие и внедрение научных исследований в области физической культуры и спорта;
внедрение новых видов услуг в области физической культуры и спорта.
[bookmark: _GoBack]Основным видом деятельности Учреждения является деятельность в области спорта, в рамках которого осуществляется:
обеспечение доступа к объектам спорта (спортивным объектам, спортивным сооружениям), находящимся в собственности Республики Марий Эл;
обеспечение проведения официальных спортивных мероприятий различных уровней;
обеспечение проведения официальных физкультурных (физкультурно-оздоровительных) мероприятий различных уровней;
обеспечение проведения иных спортивных, физкультурных (физкультурно-оздоровительных) мероприятий;
обеспечение проведения физкультурных и спортивных мероприятий в рамках Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО);
проведение тестирования выполнения нормативов испытаний (тестов) комплекса ГТО;
оказание физкультурно-оздоровительных и спортивных услуг организациям и населению.
Требования, предъявляемые к претенденту:
К участию в конкурсе допускаются физические лица, имеющие высшее образование, опыт работы в области физической культуры и спорта, опыт работы на руководящей должности не менее 1 года, отвечающие требованиям, предъявляемым к кандидатуре директора Автономного учреждения «Управление спортивных сооружений  Республики Марий Эл», не имеющие ограничений  к работе руководителем.
По решению комиссии к участию в конкурсе могут допускаться физические лица, имеющие среднее профессиональное образование, опыт работы в области физической культуры и спорта, опыт работы на руководящей должности не менее 5 лет, отвечающие требованиям, предъявляемым к кандидатуре директора Автономного учреждения «Управление спортивных сооружений Республики Марий Эл», не имеющие ограничений к работе руководителем.
Для участия в конкурсе претенденты представляют в комиссию 
в установленный срок следующие документы:
а) заявление, анкету (листок по учету кадров) с фотографией;
б) нотариально заверенные копии трудовой книжки и документов 
об образовании государственного образца;
в) предложения по программе деятельности государственного учреждения и стратегии его развития (в запечатанном конверте);
г) документы об отсутствии у гражданина заболевания, препятствующего поступлению на работу (медицинская справка, установленного законодательством образца);
д) документ о наличии (отсутствии) сведений о судимости (в том числе погашенной и снятой), и (или) факта уголовного преследования либо о прекращении уголовного преследования;
е) согласие на обработку персональных данных;
ж) паспорт или заменяющий его документ (соответствующий документ предъявляется лично по прибытию на конкурс).
Комиссия не принимает заявки с прилагаемыми к ним документами, если они поступили после истечения срока приема заявок, указанного 
в информационном сообщении, а так же если они представлены без необходимых документов.
Претендент не допускается к участию в конкурсе, если:
представленные документы не подтверждают право претендента занимать должность руководителя унитарного предприятия и государственного учреждения в соответствии с законодательством Российской Федерации и Республики Марий Эл;
представлены не все документы по перечню, указанному в информационном сообщении, либо они оформлены ненадлежащим образом, либо не соответствуют условиям конкурса или требованиям законодательства Российской Федерации и Республики Марий Эл.
Прием документов осуществляется отделом правового обеспечения, государственной гражданской службы и кадров Министерства молодежной политики, спорта и туризма Республики Марий Эл ежедневно в течение 30 дней 
с даты опубликования информационного сообщения в средствах массовой 
информации с 27 февраля 2020 г. по 27 марта 2020 г. с 08.30 до 12.30, 
с 13.30 до 17.30, по адресу: г.Йошкар-Ола, ул.Успенская, д.38, каб. № 308,
тел: 34-18-12.
Место проведения конкурса – Республика Марий Эл,  г.Йошкар-Ола, ул.Успенская, д. 38 каб.203 (зал заседаний) Министерства молодежной политики, спорта и туризма Республики Марий Эл.
Первый этап проводится в форме тестовых испытаний (письменно). Перечень вопросов для тестовых испытаний претендентов, а также предельное количество (либо процент) неправильных ответов утверждены конкурсной комиссией. Количество неправильных ответов не может быть более 25 процентов.
На втором этапе рассматриваются предложения по программе деятельности предприятия и стратегии его развития. Комиссия вскрывает запечатанные конверты и определяет наилучшую программу из числа предложенных участниками конкурса.
Дата проведения конкурса – 31 марта 2020 года, 
1 этап (тестирование) – 31 марта 2020 г. в 9.30 
2 этап (собеседование) – 31 марта 2020 г. в 11.30 
Конкурс проводится в два этапа.
Победителем конкурса признается участник, успешно прошедший тестовые испытания и предложивший, по мнению комиссии, наилучшую программу деятельности предприятия и стратегию его развития.
С момента начала приема заявок комиссия предоставляет каждому претенденту возможность ознакомления с условиями трудового договора, общими сведениями и основными показателями деятельности предприятия. 
Претенденты могут ознакомиться с условиями трудового договора, общими сведениями и основными показателями деятельности учреждения в рабочие дни 
с 08.30 до 12.30, с 13.30 до 17.30, по адресу: г. Йошкар-Ола, ул. Успенская, д.38, каб. № 307, тел: 34-18-12.
Итоги конкурса будут размещены на официальном сайте Министерства молодежной политики, спорта и туризма Республики Марий Эл Республики Марий Эл http://www.mari-el.gov.ru/ minsport в разделе «Вакантные должности». 
Участники конкурса письменно уведомляются о результатах конкурса 
в недельный срок со дня определения победителя.

