Опыт работы по развитию физической культуры и спорта в муниципальном образовании «Моркинский муниципальный район» 

Создание условий для развития физической культуры и спорта, как эффективного средства привлечения населения к активному и здоровому образу жизни является важной составной частью муниципального образования «Моркинский муниципальный район». Роль физической культуры и спорта как важного социально-экономического и политического фактора в современном мире неоспорима. Духовное и физическое здоровье нации, успехи наших спортсменов на крупнейших всероссийских и международных соревнованиях, бесспорно, формируют положительный имидж района и республики в целом. Функцию по развитию и укреплению физической культуры и спорта на территории муниципального образования  осуществляет  муниципальное учреждение «Отдел культуры, спорта и туризма администрации муниципального образования «Моркинский муниципальный район». 
В своей работе муниципальное учреждение «Отдел культуры, спорта и туризма» администрации муниципального образования «Моркинский муниципальный район» руководствуется нормативно-правовыми актами Министерства спорта Российской Федерации, Министерства молодежной политики, спорта и туризма Республики Марий Эл, а также приказами и постановлениями  администрации района. Разработана и реализуется муниципальная программа «Развитие культуры, спорта, туризма и средств массовой информации в муниципальном образовании «Моркинский муниципальный район» на 2019-2025 годы».
 	Ежегодно отделом разрабатывается и утверждается Единый календарный план спортивно-массовых мероприятий,  который по итогам года обновляется  новыми видами соревнований и турниров. За 2018 год из запланированных 68 спортивных мероприятий, проведено 63.  Из них  на проведение отделом культуры, спорта и туризма отведено 35 мероприятия, на организацию дополнительного образования – 20 соревнования,  выездных соревнований за пределы района – 30.Всего участников на соревнованиях за год составляет около шести тысяч человек. 
Профессиональную деятельность по развитию физической культуры и спорта в муниципальном районе осуществляют 8 преподавателей при центре физической культуры и спорта, 27 учителей физической культуры, 1 методист по спорту при клубном учреждении, 1 специалист при организации среднего профессионального образования  и 4 инструкторов по спорту в ФОК «Олимп» филиала «Газпром трансгаз Нижний Новгород». К сожалению, кадровый состав с каждым годом сокращается с возрастом, а молодых специалистов всего 4.     
Численность занимающихся физической культурой и спортом составляет  10477 человек, что составляет 39,6% от общего числа населения района. В том числе, в дошкольных образовательных учреждениях - 765 детей, в общеобразовательных учреждениях – 3806 человек, при спортивных сооружениях – 664, в образовательном учреждении начального профессионального образования – 128, в учреждениях дополнительного образования – 1980, предприятия, учреждения, организации 2961 чел. 
В связи с оптимизацией общеобразовательных школ в муниципальном районе значительно уменьшилось количество спортивных сооружений. Всего по району насчитывается 135  спортивных сооружений, из них 123 находятся в муниципальной собственности.  Плоскостных сооружений – 99, спортивных залов – 17,  лыжных баз – 10, сооружений для стрелковых видов спорта – 8, хоккейных коробок – 2, борцовских залов - 2, физкультурно-оздоровительных комплексов -1. 
  В районе на данный момент культивируются 14 видов спорта:  лыжные гонки, легкая атлетика, волейбол, баскетбол, дзюдо, настольный теннис, футбол, шашки, шахматы, татаро-башкирская борьба, гиревой спорт, полиатлон, хоккей и аэробика. Все они пользуются популярностью среди жителей района, несмотря на истощенную материальную базу. По некоторым видам спорта спортсмены района достигли хороших результатов и входят в состав сборных республики.
[bookmark: _GoBack]Самыми массовыми и значимыми мероприятиями на территории Моркинского района являются лыжные гонки «Лыжня России», «Кросс Нации», Покорение Чукшинской горы, День физкультурника, легкоатлетический пробег памяти Воинов-интернационалистов, мини-марафон ко Дню ВДВ, турнир по футболу памяти Олега Федорова.  Количество участников на этих мероприятиях с каждым годом увеличивается и превышает 200 человек. 
За 2018 год на физическую культуру и спорт израсходовано более 3,5 млн.руб. бюджетных средств: из них  на заработную плату работникам отрасли 3,2 млн.руб., на проведение и участие в спортивно-массовых мероприятиях  около 250 тыс.руб. Привлечение внебюджетных источников финансирования составило около 1,3 млн. рублей. 
Администрацией района предпринимаются решительные шаги в модернизации и укреплении материально-технической базы физкультурно-спортивной отрасли. В 2018 году путем непрерывных переговоров с ООО «Газпром трансгаз Нижний Новгород» введен в эксплуатацию 25-метровый плавательный бассейн в Моркинской средней школе №6, отремонтирован спортивный зал. Проектная стоимость сделки составила 38 млн.рублей. Подверглась реконструкции спортивный зал при Шиньшинской средней школе на сумму 1,8 млн.рублей. Для спортивных команд поселений  района учрежден Грант администрации МО «Моркинский муниципальный район» в размере 100 тыс.рублей.
Но не все так ярко и красочно в развитии спорта и физической культуры в районе. Есть моменты, которые хотелось бы усовершенствовать. На сегодняшний день в районе нет качественного снегохода для подготовки лыжной трассы, не приспособлен для проведения республиканских и региональных соревнований стадион «Колос». 
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