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	УТВЕРЖДЕНО
приказом Министерства спорта

Республики Марий Эл
от « 26 »  августа   2015 г. № 201


П О Л О Ж Е Н И Е
о контрольно-ревизионной группе Министерства спорта

Республики Марий Эл

1. Общие положения

1.1. Контрольно-ревизионная группа (далее – Группа) является структурным подразделением Министерства спорта Республики Марий Эл (далее – Министерство).
1.2. Группа создается приказом министра спорта Республики Марий Эл (далее – министр) и подчиняется непосредственно министру.

1.3. Группа в своей деятельности руководствуется:

Конституцией Российской Федерации и Конституцией 
Республики Марий Эл, Гражданским кодексом Российской Федерации, Бюджетным кодексом Российской Федерации, Налоговым кодексом Российской Федерации, законами Российской Федерации и 
Республики Марий Эл, указами и распоряжениями Президента Российской Федерации и Президента Республики Марий Эл, постановлениями и распоряжениями Правительства Российской Федерации и Правительства Республики Марий Эл, другими нормативными правовыми актами Российской Федерации и Республики Марий Эл, Положением о Министерстве, Положением о порядке осуществления внутреннего финансового контроля и внутреннего финансового аудита в Министерстве спорта Республики Марий Эл, приказами, инструкциями, регламентами и указаниями Министерства, а также настоящим Положением.

2. Цели и задачи


2.1. Целями Группы являются:


организация и осуществление контроля за соблюдением подведомственными Министерству спорта Республики Марий Эл учреждениями бюджетного законодательства Российской Федерации и иных правовых актов, регулирующих бюджетные правоотношения;

осуществление контроля в сфере закупок для обеспечения государственных нужд;

осуществление контроля за соблюдением подведомственными учреждениями трудового законодательства и иных нормативно-правовых актов, регламентирующих нормы трудового права;

подготовка и организация мер по повышению экономности 
и результативности использования бюджетных средств.
2.2. Основной задачей деятельности Группы является проведение в подведомственных учреждениях проверок:

за соблюдением ими бюджетного законодательства Российской Федерации и иных правовых актов, регулирующих бюджетные правоотношения в соответствии с Положением о порядке осуществления внутреннего финансового контроля и внутреннего финансового аудита в Министерстве спорта Республики Марий Эл;

за соблюдением законодательства Российской Федерации в сфере закупок для государственных нужд в соответствии с Регламентом проведения Министерством спорта Республики Марий Эл ведомственного контроля в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения нужд Республики Марий Эл;

за соблюдением трудового законодательства и иных нормативно-правовых актов, регламентирующих нормы трудового права.

3. Функции
3.1. Группа в соответствии с возложенными на нее задачами выполняет следующие основные функции:

осуществляет планирование внутреннего финансового аудита, осуществляемого в отношении подведомственных учреждений, планирование проверок за соблюдением законодательства Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг, а также планирование проверок соблюдения работодателем требований трудового законодательства и иных нормативно-правовых актов, содержащих нормы трудового права;

осуществляет последующий контроль подведомственных учреждений в рамках внутреннего финансового аудита, осуществляет контроль за соблюдением законодательства Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг и контроль за соблюдением работодателем требований трудового законодательства;

осуществляет контроль за своевременным и полным устранением нарушений, выявленных по результатам проведенных проверок подведомственных учреждений, а также возмещением ими причиненного ущерба;

организует и ведет учет результатов контрольно-ревизионной работы;

по результатам внутреннего финансового аудита и тематических проверок готовит и доводит до проверенных подведомственных учреждений информацию за подписью министра о выявленных нарушениях и недостатках с предложениями по их устранению;

осуществляет контроль за выполнением подведомственными учреждениями предложений по устранению выявленных нарушений и недостатков.

3.2. Результаты внутреннего финансового аудита оформляются согласно Положению о порядке осуществления внутреннего финансового контроля и внутреннего финансового аудита в Министерстве спорта Республики Марий Эл, результаты остальных проверок подведомственных учреждений оформляются актами.

4. Права и ответственность

4.1. Группа имеет право:

проверять в подведомственных учреждениях денежные, бухгалтерские и другие документы, относящиеся к проверке, фактическое наличие и правильность использования денежных средств, и иных материальных ценностей;

получать от должностных, материально-ответственных лиц и других работников проверяемых подведомственных учреждений объяснения, в том числе письменные, по вопросам, возникающим в ходе проверок;

требовать от руководителей подведомственных учреждений обязательного проведения инвентаризации имущества и обязательств при выявлении фактов хищения, злоупотребления или порчи имущества, а также в иных случаях; 

приостанавливать проведение проверки в случаях отсутствия учета денежных средств подведомственного учреждения или ненадлежащего ведения бюджетного учета, требовать от руководителя подведомственного учреждения восстановления бухгалтерского учета и приступать к проведению проверки после восстановления бухгалтерского учета в учреждении;

осуществлять повторные выходы в подведомственные учреждения для контроля деятельности учреждения по устранению выявленных проверками нарушений;
взаимодействовать для решения служебных вопросов
по направлениям деятельности Группы:

со специалистами других структурных подразделений Министерства;
с должностными лицами органов государственной власти 
и органов местного самоуправления;
с руководителями и специалистами других ведомств, организаций и учреждений;
принимать в процессе проверок совместно с директорами подведомственных учреждений меры по устранению выявленных нарушений, а также давать указания об устранении этих нарушений, о возмещении причиненного ущерба и привлечении к ответственности виновных лиц в соответствии с законодательством Российской Федерации;

в случаях выявления нарушения законодательства, фактов хищения денежных средств и материальных ценностей, а также при обнаружении подлогов, подделок и других злоупотреблений ставить вопрос о передаче материалов проверок в правоохранительные органы.

4.2. Работники Группы при проведении проверок: 

имеют право доступа во все здания и помещения, занимаемые подведомственными учреждениями;

не должны вмешиваться в оперативную деятельность подведомственных учреждений.

4.3. Работники Группы при невыполнении своих должностных обязанностей несут ответственность в соответствии с  законодательством Российской Федерации.

5. Условия и порядок премирования работников
5.1. По результатам работы за месяц.

Премия начисляется за надлежащее исполнение работниками должностных обязанностей, выполнение поручений.

Размер премии определяется исходя из наличия финансовых средств в каждом конкретном месяце (лимита фонда оплаты труда), но не может превышать 25 процентов от должностного оклада.

Ежемесячная премия начисляется при условии:

отсутствия у работника дисциплинарного взыскания в отчетном месяце;

отсутствия факта совершения работником грубого нарушения должностных обязанностей.

Размер премии работнику может быть снижен за:

несвоевременное, некачественное, неполное исполнение должностных обязанностей – до 50 процентов за каждый случай;

необоснованное нарушение сроков выполнения работы, отдельных заданий – до 50 процентов за каждый случай;

нарушение трудовой дисциплины, внутреннего трудового распорядка, в том числе опоздание, преждевременный уход – до 50 процентов за каждый случай.

5.2. За особые заслуги, выполнение особо важных и срочных заданий, поручений. 

За особые заслуги, достижения, выполнение особо важных и срочных заданий и поручений отдельным работникам может выплачиваться разовая премия, кроме ежемесячной.

Размер разовой премии может составлять до 100 процентов от должностного оклада.

Решение о выплате разовой премии работникам Группы принимает министр по собственному усмотрению.

Решение о выплате разовой премии работникам Группы оформляется приказом министра.

5.3. Данные о невыполнении работником условий премирования предоставляются в комиссию по премированию непосредственным руководителем в срок до 25 числа текущего месяца.

5.4. Решение комиссии по премированию оформляется приказом министра, который передается в бухгалтерию не позднее чем за 2 дня до окончания отчетного месяца.

	
	
	


