ОТЧЕТ

о проверке ГБОУ ДОД Республики Марий Эл
 «СДЮСШОР по плаванию»

В целях осуществления контроля за соблюдением Федерального закона           от 27.07.2006 № 152-ФЗ «О персональных данных», Федерального закона              от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», Федерального закона «О лицензировании отдельных видов деятельности»         от 04.05.2011 № 99-ФЗ, анализа и оценки результатов деятельности специализированных детско-юношеских школ олимпийского резерва, подведомственных Министерству спорта Республики Марий Эл в марте              2014 года комиссией Министерства спорта была проведена проверка                             в ГБОУ ДОД Республики Марий Эл «СДЮСШОР по плаванию».
Проверка проводилась на основании приказа от 14 января 2014 года 
№ 8 «О проведении проверок деятельности специализированных                     детско-юношеских спортивных школ Министерства спорта Республики            Марий Эл в 2014 году» и в соответствии с положением «Об организации                   и порядке проведения проверок деятельности учреждений, осуществляющих спортивную подготовку, подведомственных Министерству спорта  Республики Марий Эл», утвержденным  приказом от 02 октября 2013 года № 200.

В перечень вопросов, подлежащих проверке, входило наличие документов в соответствии с требованиями, предусмотренными статьей 25 Федерального закона «О персональных данных», соблюдение лицензионных требований, материально-техническая база учреждения, наличие и содержание программы спортивной подготовки, наличие локальных правовых актов по вопросам приема, отчисления, перевода обучающихся, правил внутреннего трудового распорядка, планирование работы спортивных школ, оформление протоколов заседаний педагогических советов.

В ходе проверки нарушений по вопросу соблюдения лицензионных                и иных требований, предъявляемых надзорным органом в сфере образования     не выявлено. Программа спортивной подготовки соответствует федеральным стандартам спортивной подготовки. По вопросу соблюдения законодательства Российской Федерации в области персональных данных документы представлены не в полном объеме.
По результату проведенной проверки руководителю                                      ГБОУ ДОД Республики Марий Эл «СДЮСШОР по плаванию» направлен акт             с предложениями об устранении замечаний и их учете в дальнейшей работе. Срок устранения замечаний – 30 дней с момента ознакомления с актом. Ответ            и подтверждающие документы представляются в отдел по работе со СДСШ.
