По итогам 2012 года представители Республики Марий Эл 
приняли участие
Командное Первенство ПФО по легкой атлетике в помещении среди юниоров и юниорок до 20 лет, 21-22 января, г. Пенза, Рыбаков Михаил занял 2 место (3000 м с/п)

Первенство России по полиатлону среди юниоров (летнее четырехборье), 26-30 января, г. Тамбов, сборная команды Марий Эл заняла 2 место.

Чемпионат и первенство ПФО по плаванию, 7-11 февраля, 
г. Йошкар-Ола, Михеева Анастасия заняла 1 место (на дистанциях 200м брасс, 100м брасс), 2 место (50 м брасс), Широкова Наталья - 2 место (200м батт), 3 место (800м вольный стиль), Балыбердин Игорь - 2 место (400м комплекс), Сысуев Александр- 3 место (200м батт), Казаков Денис- 3 место 
(100м батт), 2 место (200м батт), 3 место (200м комплекс)
II этап II Всероссийской зимней универсиады по лыжным гонкам. ПФО 
14-19 февраля, г. Сыктывкар, Чекулаев Дмитрий занял 2 место на дистанции 15 км свободным  стилем.  

Чемпионат ПФО России по спортивной гимнастике среди женщин, 20-26 февраля, г. Саранск, Смирнова Мария  заняла 1 место  (опорный прыжок, программа мс), 2 место (в/упр, программа мс), Исакова Полина -3 место (опорный прыжок, программа кмс)

Чемпионат России по легкой атлетике в помещении, 22-24 февраля, 
г. Москва, Лебедева Людмила заняла 1 место среди молодежи (бег 5000 м)

Международный турнир по футболу слепых (В-1), 23-27 февраля, г.Опорто (Португалия). Сборная команды России заняла 1 место, в составе команды Тарасенко Андрей, Николаев Василий, гл. тренер Кутузов Н.М.

Чемпионат мира по лыжным гонкам среди ветеранов, 3-10 марта, г.Обервизенталь (Германия),  Григорьева Тамара Семеновна заняла 1 место на дистанциях 5км (масс-старт, классический ход), 2 место – 10 км (масс-старт, классический ход), 3 место – 15 км (масс-старт, классический ход)

Финал Первенства России по мини-футболу среди юношей 99-00г.р. зона «Приволжье» 10-13 марта, г. Сергач, Нижегородская область, СДЮСШОР «Спартак»( тренер Шустов Д.) – 1 место.

Первенство ПФО по греко-римской борьбе среди юношей 1995-1996 г.р., 7-10 марта, г. Оренбург, Батянин Глеб  занял 1 место, Крепышев Владимир, Айдушев Александр – 3 место.

Кубок России по легкоатлетическому кроссу, 31 марта, г. Кисловодск

 Лебедева Людмила  заняла 3 место на дистанции 5 км.

Первенство России по горному бегу, 7 апреля, г. Железноводск, Дмитриева Елена (среди 95-96 г.р.) заняла 3 место на дистанции 2100м,  Вараксин Максим (среди 95-96 г.р.)  - 3 место на дистанции 3300 м.
