Задачи и функции

отдела формирования информационных ресурсов в градостроительстве Министерства строительства, архитектуры 
и жилищно-коммунального хозяйства  Республики Марий Эл

(выписка из Положения об  отделе формирования информационных ресурсов в градостроительстве Министерства строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Республики Марий Эл, утвержденного приказом министра строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Республики Марий Эл от 29.12.2006 г. г. №363)

Основные задачи отдела
 
В задачи отдела формирования информационных ресурсов в градостроительстве входят:
информационно-аналитическое сопровождение деятельности Министерства строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Республики Марий Эл в сфере формирования информационных ресурсов в градостроительстве;
документальное подтверждение состояния и качества градо​строительных объектов, необходимое для развития рынка недвижимо​сти;
предоставление объективных данных для обоснования ставок на​логов на недвижимость, находящуюся на территории Республики Марий Эл;
отслеживание динамических процессов в составе, состоянии и характеристике объектов на территории Республики Марий Эл;
организация защиты информации формирования информационных ресурсов в градостроительстве от природных, техногенных и криминальных угроз, предотвращение возможных нарушений установленного порядка обработки и использо​вания информации (утечки, искажения, хищения, уничтожения, моди​фикации, несанкционированного копирования и иного вмешательства в информационные системы)

ведение Реестра административно-территориального устройства Республики Марий Эл.
Основные функции отдела 

Отдел в соответствии с возложенными на него задачами выполняет следующие функции:
накопление, обработка, регистрация (учет), хранение и обновле​ние кадастровой информации;
своевременное выявление изменений градостроительной и эколо​гической ситуации, их обобщение, обработку, регистрацию и занесение информации в банк данных;
обеспечение разработки и реализации градостроительной документации банком данных, характеризующих технико-экономические показатели земельных участков и недвижимого имущества (строений, сетей инженерных коммуникаций, дорожной сети, зеленых насаждений
и др.);
осуществление ведения мониторинга объектов градостроитель​ной деятельности путем статистической и аналитической обработки све​дений;
разработка рекомендаций по рациональному использованию зе​мель республики для последующего проектирования и реализации пла​нируемых мероприятий в сфере градостроительства, инвестиционной политики, программ и решений, принимаемых Правительством Респуб​лики Марий Эл;

осуществление приема и учета запросов пользователей, выборка информации, регулирование доступа к информации и предоставление пользователям сведений в виде документов, справок, непосредственного санкционированного доступа;
осуществление оперативного программно-технического и техно​логического обслуживания формирования информационных ресурсов в градостроительстве Республики Марий Эл и его развития (совершенствование структуры данных, про​граммно-технического блока, способов ввода, обработки, хранения и предоставления данных);
участие в совершенствовании научно-методического и норматив​но-правового обеспечения формирования информационных ресурсов в градостроительстве;
подготовка информационно-аналитических материалов для орга​нов государственной власти Республики Марий Эл и иных пользовате​лей;
реализация закрепленных законами Российской Федерации по​ложений по формированию и использованию информационных систем, развитию научной, технической и производственной базы информатизации, формированию рынка информационных продуктов и услуг в об​ласти градостроительства;
участие в развитии международного сотрудничества, создании условий для включения в международные геоинформационные системы, обеспечения их совместимости и взаимодействия;
участие в организации научно-исследовательских и опытно-конструкторских работ по развитию и внедрению геоинформационных технологий и систем в интересах расширения информационного спроса;
осуществление подготовки предложений о размерах тарифов и сборов за услуги, связанные с предоставлением кадастровой информа​ции пользователям;

внесение в Реестр населенных пунктов в случае изменений (преобразований) административно-территориального устройства Республики Марий Эл.
