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ПРЕСС-РЕЛИЗ

Создай свой «Архитектурный образ России»!
Всероссийский конкурс инновационных проектов «Архитектурный образ России» стартует во второй раз. Региональный этап, в течение которого молодые архитекторы могут зарегистрировать свою заявку на сайте 2012.образроссии.рф, начался 1 декабря 2011 года.
Конкурс дает молодым профессионалам возможность реализовать свое представление о том, каким должен быть облик современной и будущей России. Цель «Архитектурного образа России» - создание пула инновационных архитектурных проектов для дальнейшего использования в градостроительстве, формирование кадрового резерва молодых талантливых архитекторов для работы с федеральными проектами, а также популяризация профессии архитектора и дизайнера среди молодежи. Принять участие в конкурсе могут молодые люди, проживающие на территории Российской Федерации (отдельные авторы и группы авторов) в возрасте от 18 до 35 лет.
Номинации второго конкурса обусловлены заинтересованностью регионов в проектах, которые могут помочь в улучшении архитектурного облика существующих городов и поселков: жилые и спортивные объекты, центры молодежного творчества и зоны отдыха. Ориентация на потенциальных застройщиков и заказчиков также является немаловажной, ведь основная задача «Архитектурного образа России» - дальнейшая реализация проектов молодых специалистов.

В этом году работы будут оцениваться по следующим номинациям:

- Рекреационная ландшафтная среда
- Многоквартирный дом для молодежи

- Студенческий кампус
- Место встречи молодежи (креативная коммуникационная зона)
- Детский развивающий центр
- Малый спортивный комплекс
- Технопарк (центр научно-технического творчества)
- ЭКО – Зеленый дом.

Дополнительные специальные номинации будут объявлены под реально существующие региональные площадки, по которым требуются интересные архитектурные решения. 

По всей стране создаются территориальные организационные комитеты, основная задача которых состоит в проведении широкомасштабной информационной кампании. 

Участие во Всероссийском конкурсе инновационных проектов «Архитектурный образ России» было и остается бесплатным для всех участников, что дает возможность любому молодому человеку попробовать внести свой вклад в изменение архитектурного облика страны. Победители будут определены по результатам заседания Федерального оргкомитета, состоящего из признанных профессионалов в сфере архитектуры, дизайна и строительства. Конкурс проходит в два этапа: региональный (1 декабря 2011 года – 31 мая 2012 года) и федеральный (1 июня – 30 июля 2012 года). 
Организаторами «Архитектурного образа России» выступают УРООО «Центр поддержки молодежных инициатив» Ульяновской области, Межрегиональный общественный фонд «Мир молодежи» и  Сообщество инноваторов России «Futurussia». О поддержке второго конкурса объявили: Комитет Государственной Думы по делам молодежи, Министерство культуры Российской Федерации, Министерство образования и науки Российской Федерации и Министерство экономического развития Российской Федерации. Конкурс пройдет под патронажем Губернатора Ульяновской области – Сергея Ивановича Морозова.

Несмотря на свой юный возраст, «Архитектурный образ России» уже получил признание архитектурного сообщества. А серьезная административная поддержка дает дополнительный стимул для участия – ведь достойный проект может получить реальное воплощение в жизнь. 
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