
Аналитическая записка 
о результатах мониторинга  исполнения государственного задания государственного бюджетного  учреждения Республики Марий Эл «Центр по ценообразованию
 в строительстве и жилищно-коммунальном комплексе» 
за 2017 год

Анализ оценки исполнения государственного задания государственного бюджетного  учреждения Республики Марий Эл «Центр по ценообразованию в строительстве и жилищно-коммунальном комплексе» на 2017 год и плановый период 2018 и 2019 годов показал, что государственное задание в части выполнения государственных работ (услуг)  в  2017 году выполнено в полном объеме.
Государственные работы (услуги) выполняются учреждением 
в градостроительной и инвестиционно-строительной сфере,  в частности в области ценообразования и сметного нормирования в строительстве.
Фактический объем государственных работ (услуг), выполненных учреждением, соответствует плановому и включает   подготовку  прогнозных индексов изменения сметной стоимости строительства, мониторинг текущих цен на ресурсы, применяемые в строительстве по Республике Марий Эл,  отчеты в  Минстрой России с  данными по стоимости ресурсов.
Выполнены  поручения и подготовлены информационно-распорядительные документы Министерства строительства,  архитектуры 
и ЖКХ Республики Марий Эл. 
Финансирование государственного задания произведено на 100 %.
Для повышения качества предоставляемых услуг   работники учреждения постоянно повышают свой профессиональный уровень,  изучают нормативно-методические документы и профессиональную литературу,  следят за  информацией специализированных сайтов по своей тематике.
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