Правление Фонда приняло отчеты Республики Марий Эл и Ненецкого автономного округа
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Дом в Куженерском районе Республики Марий Эл после капремонта. 

25 марта 2011 года на заседании правления государственной корпорации — Фонда содействия реформированию ЖКХ были рассмотрены годовые отчеты Республики Марий Эл и Ненецкого автономного округа. 

В представленных документах содержится информация о ходе реализации региональных адресных программ по проведению капитального ремонта многоквартирных домов, о выполнении условий предоставления финансовой поддержки за счет средств Фонда, предусмотренных статьей 14 ФЗ «О Фонде содействия реформированию ЖКХ». Кроме того, в отчетах содержатся сведения о расходовании средств Фонда, бюджетов указанных субъектов Российской Федерации и (или) местных бюджетов на реализацию вышеназванных региональных адресных программ за 2010 год. 

По результатам рассмотрения отчетов Республики Марий Эл и Ненецкого автономного округа региональные адресные программы по проведению капитального ремонта многоквартирных домов, реализовывавшиеся в этих субъектах в 2010 году, признаны правлением Фонда завершенными в полном объеме. Нарушений условий предоставления финансовой поддержки за счет средств Фонда, предусмотренных статьей 14 ФЗ «О Фонде содействия реформированию ЖКХ», не выявлено.

Напомним, что процедура предоставления отчетов субъектами РФ, получившими финансовую поддержку за счет средств Фонда ЖКХ, предусмотрена Федеральным законом №185-ФЗ «О Фонде содействия реформированию ЖКХ». 

Управление по связям с общественностью ГК ФСР ЖКХ
http://fondgkh.ru/news/47383.html
