Наименование процедуры: 
Выполнение работ по оценке технического состояния и проектированию капитального ремонта общего имущества многоквартирных домов, являющихся объектами культурного наследия, выявленными объектами культурного наследия.
[bookmark: _GoBack]Текст запроса: В разделе документации "V. Требования к участникам предварительного отбора" указано следующее требование: а) наличие у Участника выданного саморегулируемой организацией свидетельства о допуске к работам, перечень которых установлен нормативным правовым актом федерального органа исполнительной власти, осуществляющего функции по выработке и реализации государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере строительства (далее – свидетельство саморегулируемой организации) При этом в состав разрешенной деятельности должны входить следующие работы: - организация подготовки проектной документации с указанием в свидетельстве саморегулируемой организации стоимости работ по заключаемому договору об оказании услуг. Будет ли соответствовать участник заявленному требованию, если вместо свидетельства СРО приложить Лиценцию МК на осуществление деятельности по сохранению объектов культурного наследия, которая содержит пункт: разработка проектной документации по консервации, ремонту, реставрации, приспособлению и воссозданию объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) народов Российской Федерации? Возможно ли внести изменения в требования в соответствии с данным запросом?
Ответ: 
При выполнении данных работ требуется как свидетельство о допуске 
к работам (СРО), так и наличие лицензии на осуществление деятельности по сохранению объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) народов Российской Федерации.
СРО требуется для определения стоимости работ по контрактам, прикладываемым к заявке, для подтверждения опыта выполнения работ.
