Запрос 3
Текст запроса: 
Участник предварительного отбора в качестве подтверждения своего опыта должен представить не менее 3 договоров на выполнение аналогичных работ. Просим разъяснить, вправе ли участник предварительного отбора подтвердить опыт договорами субподряда? Или учитываться будут только договора генерального подряда? 
Ответ
В соответствии с разделом 6 документации о предварительном отборе подрядчик в качестве опыта должен представить «копии не менее 3 исполненных контрактов и (или) договоров подтверждающих наличие у участника предварительного отбора опыта оказания услуг и (или) выполнения работ, аналогичных предмету проводимого предварительного отбора, в которых указаны установленный срок оказания услуг и (или) выполнения работ и их первоначальная стоимость, копии актов приемки оказанных услуг и (или) выполненных работ или иных документов по таким контрактам и (или) договорам, в которых указана их окончательная стоимость и которыми подтверждается приемка заказчиком услуг и (или) работ, оказанных и (или) выполненных в полном объеме.
При этом минимальный размер стоимости оказанных услуг и (или) выполненных работ по указанным исполненным контрактам и (или) договорам устанавливается в размере:
5 процентов предельного размера обязательств по договорам строительного подряда, в соответствии с которым участником предварительного отбора как членом саморегулируемой организации, основанной на членстве лиц, осуществляющих строительство, внесен взнос в компенсационный фонд обеспечения договорных обязательств, сформированный в соответствии с частью 2 статьи 55.16 Градостроительного кодекса Российской Федерации».
Для признания предоставленных участником предварительного отбора контрактов и (или) договоров, подтверждающими наличие необходимого опыта, аналогичного предмету проводимого отбора, должны быть соблюдены все перечисленные выше условия.


