Вопрос: Просим уточнить следующее положение документации о проведении предварительного отбора. В разделе V Требования к участникам предварительного отбора под буквой «м» содержится требование: наличие у участника предварительного отбора за 3 года, предшествующие дате окончания срока подачи заявок на участие в предварительном отборе, опыта оказания услуг и (или) выполнения работ, аналогичных предмету проводимого предварительного отбора, не менее чем по 3 исполненным контрактам и (или) договорам, предметом которых являлся капитальный ремонт зданий, являющихся объектами капитального строительства, в том числе по договорам, заключенным в соответствии с Положением.
В соответствии с пунктом 23 Постановления Правительства Российской Федерации от 1 июля 2016 г. № 615 к участникам отбора устанавливается требование: наличие у участника предварительного отбора за 3 года, предшествующие дате окончания срока подачи заявок на участие в предварительном отборе, опыта оказания услуг и (или) выполнения работ, аналогичных предмету проводимого предварительного отбора, не менее чем по 3 исполненным контрактам и (или) договорам, предметом которых являлись строительство, реконструкция, капитальный ремонт зданий, являющихся объектами капитального строительства, ремонт (замена, модернизация) лифтов, разработка проектной документации, в том числе по договорам, заключенным в соответствии с настоящим Положением. 
Просим пояснить, вправе ли участник предоставить опыт выполнения работ по договорам, предметом которых являлись строительство и реконструкция зданий, являющихся объектами капитального строительства?

[bookmark: _GoBack]Ответ: Да, участник вправе предоставить опыт выполнения работ по договорам, предметом которых являлись строительство и реконструкция зданий, являющихся объектами капитального строительства.


