УВЕДОМЛЕНИЕ 
о проведении публичных обсуждений за 4 квартал 2019 года 

Министерство строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Республики Марий Эл проводит публичные обсуждения правоприменительной практики при осуществлении:
- регионального государственного строительного надзора;
- регионального государственного контроля (надзора) в области долевого строительства многоквартирных домов и (или) иных объектов недвижимости. 

В публичных обсуждениях примут участие сотрудники Министерства  строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Республики Марий Эл, представители прокуратуры Республики Марий Эл, общественной палаты Республики Марий Эл, представители юридических лиц, в отношении которых осуществлялись контрольно-надзорные мероприятия. 
С проектом доклада о правоприменительной практике можно ознакомиться на официальном сайте Министерства  строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Республики Марий Эл                     в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».
Вопросы по обсуждаемы вопросам можно направить по адресу электронной почты:  minzkh@gov.mari.ru, minstroyzkh@mail.ru, или задать вопрос при  проведении публичных слушаний.
Публичные слушания состоятся 16 января 2020 года в 10.00 в актовом зале Министерства  строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Республики Марий Эл, по адресу: Республика Марий Эл,                            г. Йошкар-Ола, бул. Победы, д. 5А.
