ЛИКВИДАЦИЯ ПОСЛЕДСТВИЙ СТИХИИ
Одним из вопросов повседневной деятельности звена территориальной подсистемы РСЧС является принятие мер по ликвидации последствий различных происшествий, периодически возникающих в следствие природных явлений                                   на территории республики. Так, в 30 мая 2018 года в результате ураганного ветра был причинен значительный материальный ущерб зданиям и помещениям ГКУ РМЭ «Волжский социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних «Надежда»», гаражу ГБУ Республики Марий Эл «Советская ЦРБ», учебному корпусу и учебно-производственным мастерским ГБОУ СПО Республики Марий Эл «Аграрно-строительный техникум» (с. Вятское), кровле здания ГБОУ Республики Марий Эл «Верх-Ушнурская средняя общеобразовательная школа».
По поручению Главы Республики Марий Эл А.А.Евстифеева руководителем звена ТП РСЧС министром строительства, архитектуры и ЖКХ Республики Марий Эл Леонтьевым М.П. 5 июня 2018 г. проведено совещание с привлечением членов комиссии по предупреждению и ликвидации ЧС и обеспечению пожарной безопасности министерства, представителей заинтересованных министерств 
и ведомств, муниципальных образований об определении размера ущерба, причиненного неблагоприятными погодными условиями социально значимым объектам в муниципальных образованиях Республики Марий Эл.
В результате работы совещания был определен размер необходимой финансовой помощи учреждениям для ликвидации последствий вызванных неблагоприятными погодными условиями с последующим ходатайством перед Главой Республики                               Марий Эл о выделении из резервного фонда требуемой финансовой помощи.
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