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Совершенствование навыков управления по защите населения

В ходе командно-штабной тренировки 21-22 марта 2018 года, проводимой Правительственной комиссией Республики Марий Эл по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности с органами управления, силами гражданской обороны и территориальной подсистемы Республики Марий Эл единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций по теме: «Действия органов управления, сил и средств территориальной подсистемы РСЧС Республики Марий Эл при угрозе и возникновении чрезвычайных ситуаций природного и техногенного 
характера. Действия органов управления и сил гражданской обороны при переводе на работу в условиях военного времени» отрабатывались вопросы по переводу служб гражданской                защиты в режим функционирования «Повышенная готовность» и «Чрезвычайная ситуация» органов управления, сил и средств служб и перевод этих сил в готовность по выполнению  мероприятий по гражданской обороне.
Оперативной группой министерства, коммунально-технической и систем жизнеобеспечения, инженерно-строительной службами гражданской защиты Республики Марий Эл все материалы (приказы, распоряжения, донесения, доклады и предложения), требуемые заданием на тренировку были своевременно отработаны и представлены на вышестоящий пункт управления. 

В ходе тренировки проведены практические мероприятия:

оповещение и сбор руководящего состава служб гражданской защиты и оперативной группы министерства;
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служебное совещание по постановке задач на выполнение мероприятий по гражданской обороне;

проведена специальная учебная тренировка по эвакуации сотрудников 
министерства при возникновении пожара. В тренировке прияло участие 35 сотрудников министерства. Действия дежурного диспетчера и пожарного расчета оцениваются, как отвечающие требованиям.

По итогам работы на тренировки в лучшую сторону по работе служб  муниципальных образований отмечаются коммунально-технические и системам жизнеобеспечения службы гражданской защиты Советского района (начальник службы Кудрявцева Н.Н.) и Новоторьяльского района (начальник службы Османов А.Г.);

В распоряжении председателя Правительственной комиссии Республики Марий Эл по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности «О результатах командно-штабной тренировки с органами управления, силами гражданской обороны и территориальной подсистемы Республики Марий Эл единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций» от 12.04.2018 г. № 27 
работа органа управления министерства отмечается в лучшую сторону.
