Итоги работы звена территориальной подсистемы РСЧС 
Республики Марий Эл в 2017 году

[bookmark: _GoBack]Звено территориальной подсистемы РСЧС в лице министра строительства, архитектуры и ЖКХ Республики Марий Эл Леонтьева М.П. и начальников республиканских служб гражданской защиты - заместителей министра Хижняка К.А. 
и Соколова Е.В., специалиста уполномоченного на решения задач в области ГОЧС Лагуткина Ф.А. 18 января 2018 года приняли участие в подведении итогов деятельности территориальной подсистемы Республики Марий Эл единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций за 2017 год по вопросам предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций.
По итогам работы в области гражданской обороны, предупреждения 
и ликвидации ЧС отмечался значительный вклад в дело укрепления вопросов защиты населения инженерно-строительной и коммунально-технической и систем жизнеобеспечения служб гражданской защиты Республики Марий Эл.
За успешное выполнение задач по подготовке органов управления, сил гражданской обороны и ТП РСЧС Республики Марий Эл -совершенствование знаний, навыков и умений, направленных на реализацию единой государственной политики в области гражданской обороны, защиты населения и территорий от ЧС природного 
и техногенного характера, снижение рисков и смягчения последствий ЧС для обеспечения безопасности населения, укрепления оборонного потенциала, стабильного социально-экономического развития, а также совершенствования системы защиты населения в мирное и военное время в 2017 году коммунально-техническая и систем жизнеобеспечения служба гражданской защиты награждена вымпелом за 2 место среди служб гражданской защиты Республики Марий Эл, а инженерно-строительная служба гражданской защиты - вымпелом за 3 место.
