АКТ № 2
о результатах проверки  по соблюдению 
Государственным казенным учреждением Республики Марий Эл 
«Газовые сети» законодательства Российской Федерации и иных нормативных актов о контрактной системе в сфере закупок за период              с 01.01.2014 г. по 30.09.2014 г.

10 декабря 2014 г.                                                                             г. Йошкар-Ола

В соответствии со статьей 100 Федерального закона                                       от 5 апреля 2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», постановлением Правительства Республики Марий Эл                                 от 20 января 2014 г. № 4 «Об утверждении Порядка осуществления ведомственного контроля в сфере закупок товаров, работ, услуг                         для обеспечения нужд Республики Марий Эл», в соответствии с планом проведения проверок по осуществлению Министерством строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Республики Марий Эл ведомственного контроля в сфере закупок товаров, работ, услуг                           для обеспечения нужд Республики Марий Эл на 2014 год, на основании приказа Министерства строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Республики Марий Эл от 10 ноября 2014 года            № 1046 комиссией в составе:

 ведущего консультанта юридического отдела Министерства строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Республики Марий Эл Воронцовой Натальи Леонидовны, 

главного специалиста-эксперта отдела формирования информационных ресурсов в градостроительстве Зверевой Людмилы Витальевны,

главного специалиста-эксперта Министерства строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Республики Марий Эл Пьянзиной Марины Михайловны, была проведена выездная плановая проверка  ГКУ РМЭ «Газовые сети» за период с 01.01.2014 г.                                        по 30.09.2014 г.

Цель проверки: выявление нарушений ГКУ Республики Марий Эл «Газовые сети» в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения нужд Республики Марий Эл.

Объект проверки: Государственное казенное учреждение Республики Марий Эл «Газовые сети» 

Предмет проверки: соблюдение ГКУ Республики Марий Эл «Газовые сети» законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок.

Задачи проверки:  устранение выявленных нарушений ГКУ Республики Марий Эл «Газовые сети» в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения нужд Республики Марий Эл.

Срок проведения проверки: с 25.11.2014 г. по 10.12.2014 г.

Адрес местонахождения: РМЭ, г.Йошкар-Ола, бул. Победы, д. 5-А.
Проверкой установлено:

При проведении проверки рассмотрены: 
Приказ № 1/01-05 З от 05.02.2014 г. «О создании контрактной службы на постоянной основе», положение о контрактной службе;

Приказ № 2/01-05 З от 05.02.2014 г. «О создании единой комиссии              по осуществлению закупок», положение о единой комиссии                                   по осуществлению закупок на поставку продукции (товаров, работ и услуг) для государственных нужд ГКУ РМЭ «Газовые сети»;

Приказ № 3/01-05 З от 05.02.2014 г. «О создании комиссии», положение о приемочной комиссии для приемки поставленных товаров, работ, оказанных услуг для государственных нужд ГКУ РМЭ «Газовые сети»;
Приказ № 6/01-05 З от 05.08.2014 г. «О создании комиссии                             по экспертизе товаров, работ и услуг», положение о порядке проведения экспертизы поставленных товаров, выполненных работ, оказанных услуг для государственных нужд ГКУ РМЭ «Газовые сети»;

В соответствии с планом-графиком, утвержденным приказом                         от 24.12.13 г. № 10/01-05 «О плане графике на 2014 год» (с изменениями, внесенными приказами от 15.04.2014 г. № 5/01-05 З и от 27.05.2014 г.                   № 06/01-05 З) учреждением в 2014 году запланированы и проведены:

 открытые аукционы в электронной форме на выполнение работ                    по техническому обслуживанию, ремонту и эксплуатацию газопроводов                  и инженерного оборудования - находящихся в оперативном управлении                  в ГКУ РМЭ «Газовые сети»;

открытый аукцион в электронной форме для субъектов малого предпринимательства на выполнение работ по составлению землеустроительного дела по разделению объекта недвижимого имущества, принадлежащего Заказчику на праве оперативного управления и получению кадастровых паспортов на разделенные части в соответствии с Перечнем объектов;
заключение договоров в соответствии с п.4 ч.1 ст. 93 Федерального закона от 5 апреля 2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных                             и муниципальных нужд».
В соответствии с утвержденным планом-графиком 25 апреля 2014 года  ГКУ РМЭ «Газовые сети» объявили открытый аукцион в электронной форме на выполнение работ по составлению землеустроительного дела                             по разделению объекта недвижимого имущества, принадлежащего Заказчику на праве оперативного управления и получению кадастровых паспортов                 на разделенные части в соответствии с Перечнем объектов по начальной (максимальной) цене 299384,21 рублей. По результатам торгов был заключен государственный контракт с  Общество с ограниченной ответственностью «Кадастровый инженер» на сумму 297 887,29 рублей. 
Проверкой установлено, что определение начальной (максимальной) цены, процедура проведения закупки, документация об аукционе, условия заключения контракта, а так же его исполнение соответствуют законодательству Российской Федерации и иным нормативным правовым актам о контрактной системе в сфере закупок.

В соответствии с утвержденным планом-графиком 7 мая 2014 года  ГКУ РМЭ «Газовые сети» объявили открытый аукцион в электронной форме на выполнение работ по техническому обслуживанию, ремонту и эксплуатацию газопроводов и инженерного оборудования - находящихся в оперативном управлении в ГКУ РМЭ «Газовые сети» по начальной (максимальной) цене 97673,26 рублей. В соответствии с ч. 16 ст. 66 Федерального закона от 5 апреля 2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» ввиду того, что по окончании срока подачи заявок на участие в электронном аукционе не подано ни одной заявки, аукцион был признан несостоявшимся.

Проверкой установлено, что определение начальной (максимальной) цены, процедура проведения закупки, документация об аукционе, условия заключения контракта, а так же его исполнение соответствуют законодательству Российской Федерации и иным нормативным правовым актам о контрактной системе в сфере закупок.

В соответствии с утвержденным планом-графиком 10 июня 2014 года  ГКУ РМЭ «Газовые сети» объявили открытый аукцион в электронной форме на выполнение работ по техническому обслуживанию, ремонту                                 и эксплуатацию газопроводов и инженерного оборудования - находящихся               в оперативном управлении в ГКУ РМЭ «Газовые сети» по начальной (максимальной) цене 204834,05 рублей. В соответствии с ч.16 ст. 66 Федерального закона от 5 апреля 2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных                 и муниципальных нужд» ввиду того, что по окончании срока подачи заявок на участие в электронном аукционе только одна заявка была признана соответствующей требованиям настоящего Федерального закона                             и документации об аукционе. 

Обращением от 25 июня 2014 г. № 59 ГКУ РМЭ «Газовые сети»                        в соответствии с пунктом 25 части 1 статьи 93 Федерального закона                     от 5 апреля 2013 г. № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» направили документы об открытом аукционе на согласование возможности заключения контракта с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем) в Министерство экономического развития                 и торговли Республики Марий Эл. 

Комиссия по согласованию возможности заключения контракта                     с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем) Министерства экономического развития и торговли Республики Марий Эл, рассмотрев поступившее обращение ГКУ РМЭ «Газовые сети» и прилагаемые к нему документы, выявила нарушение ч.6 ст. 31 Федерального закона                                от 5 апреля 2013 г. № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», выразившееся в установлении в документации об аукционе                          в электронной форме требования к участникам электронного аукциона,                 не предусмотренного Федеральным законом (правомочность участника электронного аукциона заключить контракт).

Проект контракта, являющийся неотъемлемой частью документации  об аукционе в электронной форме в силу части 4 статьи 64 Федерального закона, подготовлен без учета положений части 2 статьи 34 Федерального закона – не содержит условие о том, что цена контракта является твердой              и определяется на весь срок исполнения контракта.

В связи с вышеизложенным Комиссия Министерства экономического развития и торговли Республики Марий Эл приняла решение отказать ГКУ РМЭ «Газовые сети» в согласовании заключения государственного контракта              на выполнение работ по техническому обслуживанию, ремонту                                и эксплуатацию газопроводов и инженерного оборудования - находящихся               в оперативном управлении в ГКУ РМЭ «Газовые сети», с единственным подрядчиком ООО «Газпром газораспределение Йошкар-Ола».

На период проведения проверки копии документации об аукционе                 в электронной форме направлены в Управление Федеральной антимонопольной службы республики Марий Эл, ожидается решение                          о результатах внеплановой проверки.                      
Выводы комиссии:

Нарушений  ГКУ Республики Марий Эл «Газовые сети» законодательства в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения нужд Республики Марий Эл комиссией не выявлено, за исключением нарушений при проведении открытого аукциона в электронной форме на выполнение работ по техническому обслуживанию, ремонту и эксплуатацию газопроводов и инженерного оборудования - находящихся в оперативном управлении в ГКУ РМЭ «Газовые сети», выявленных Министерством экономического развития и торговли Республики Марий Эл.
Члены комиссии: 

	Ведущий консультант юридического отдела Министерства строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Республики Марий Эл
	
	Н.Л. Воронцова

	
	
	

	Главный специалист-эксперт отдела формирования информационных ресурсов в градостроительстве
	
	Л.В. Зверева

	
	
	

	Главный специалист-эксперт Минстроя и ЖКХ Республики Марий Эл
	
	М.М. Пьянзина


	Директор ГКУ РМЭ «Газовые сети»
	
	В.М. Раздрогов
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