3
2

Информация

об обеспечении безаварийного функционирования жилищно-коммунального комплекса Республики Марий Эл
Вопрос прохождения организациями жилищно-коммунального хозяйства (далее - ЖКХ) и электроэнергетики отопительного периода 2019-2020 годов, в т.ч. обеспечения и поддержания нормативных запасов топлива находится на постоянном контроле Правительства Республики Марий Эл, Министерства строительства, архитектуры
и жилищно-коммунального хозяйства Республики Марий Эл.

Для прохождения отопительного периода 2019-2020 годов проведены торги и заключены договора на поставку 
28168,3 тн. каменного угля. Заготовлено 31291,3 тн. каменного угля 
(с учетом остатков прошлого сезона) (89,7 % от потребности 
на отопительный период или 453,3 % от нормативного запаса топлива) 
и 8408,7 куб. м. топочных дров (72,7 % от потребности на отопительный период или 289,5 % от нормативного запаса). Фактическое наличие каменного угля составляет 13357,9 тн., дров – 3298,2 куб. м., кроме того в наличии имеется 11,664 тыс. тн. резервного топлива (мазут).

В связи с установившейся температурой наружного воздуха муниципальные образования имеют возможность экономии каменного угля за счет использования топочных дров.
Объекты жизнеобеспечения населения и социально-значимые
объекты в Республике Марий Эл обеспечены необходимым количеством
стационарных и передвижных автономных резервных источников
электроснабжения (далее - АРИЭ) в количестве 464 ед.

Все объекты, подпадающие под требования I категории электроснабжения, обеспечены АРИЭ. Передвижные АРИЭ (240 ед.) полностью обеспечивают резервное электроснабжение объектов теплоэнергетического хозяйства.

Для обеспечения объектов II и III категорий электроснабжения автономными источниками питания разработан и утвержден соответствующий План закрепления за ними передвижных АРИЭ,
в также Регламент, которым определен порядок учета и применения для организации временного электроснабжения потребителей парка передвижных автономных резервных источников электроснабжения.

Все автономные резервные источники электроснабжения находятся в работоспособном состоянии, обеспечены необходимым количеством горюче-смазочных материалов.

На период Новогодних и Рождественских праздников было организовано взаимодействие с органами внутренних дел
и национальной гвардией. В маршруты патрулирования нарядов полиции были включены объекты энергетики, в т.ч. отопительные котельные.

Для обеспечения оперативной ликвидации аварий и чрезвычайных ситуаций в организациях электроэнергетики и ЖКХ республики
в отопительном сезоне 2019-2020 годов сформировано 92 аварийно-восстановительные бригады численностью личного состава 343 чел., укомплектованные необходимой техникой в количестве 341 ед. В случае необходимости могут быть привлечены дополнительная техника и силы из числа работающих на предприятиях жилищно-коммунального хозяйства.

В целях мониторинга функционирования объектов жизнеобеспечения населения, социальной сферы, организаций ЖКХ
и электроэнергетики министерством налажен взаимный оперативный обмен информацией с РГКУ «Информационный центр Республики Марий Эл» и едиными дежурно-диспетчерскими службами муниципальных образований.

Для обеспечения бесперебойной работы объектов жизнеобеспечения населения и социальной сферы в прошедшие Новогодние и Рождественские праздники в Республике Марий Эл было организовано круглосуточное дежурство ответственных лиц Министерства строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Республики Марий Эл, администраций муниципальных образований, ресурсоснабжающих организаций и организаций ЖКХ.

В целях обеспечения бесперебойной работы объектов жизнеобеспечения населения и социальной сферы в Новогодние и Рождественские праздники в Республике Марий Эл было организовано круглосуточное дежурство ответственных лиц Министерства строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Республики Марий Эл, администраций муниципальных образований, ресурсоснабжающих организаций и организаций ЖКХ.

За период с 26 декабря 2019 г. по 9 января 2020 г. произошло 
19 технологических нарушений на инженерных системах жизнеобеспечения. Все технологические нарушения устранены.

Дополнительно сообщаем, что в сложившихся метеорологических условиях риски возникновения ситуаций, когда проезд к котельным может быть ограничен, минимальны или отсутствуют. Все котельные обеспечены нормативными запасами твердых видов топлива.
Отопительный период 2019-2020 годов в Республике Марий Эл начат 23 сентября 2019 г., проходит в штатном режиме, аварийных
и чрезвычайных ситуаций не возникало. Возникающие технологические нарушения своевременно устраняются.
