Информация о реализации в Республике Марий Эл 

государственных жилищных сертификатов

Согласно постановлению Правительства Российской Республики Марий Эл от 18 мая 2006 г. № 107 «О реализации подпрограммы «Выполнение государственных обязательств по обеспечению жильем категорий граждан, установленных федеральным законодательством» федеральной целевой программы «Жилище» на 2002-2010 годы» Министерство строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства определено ответственным за реализацию указанной подпрограммы.


Правила выпуска и реализации государственных жилищных сертификатов в рамках реализации подпрограммы утверждены постановлением Правительства Российской Федерации от 21 марта № 153.


С более подробной информацией о предоставлении государственных жилищных сертификатов можно ознакомиться на сайте www.pvgo.ru.
В 2011 году на выполнение государственных обязательств 
по обеспечению жильем отдельных категорий граждан предусмотрен лимит капитальных вложений за счет средств федерального бюджета 
в сумме 76 131,3 тыс. рублей, в том числе: 

- 2 102,4 тыс. рублей (1 сертификат) - беженцам и вынужденным переселенцам; 

- 1 568,7 тыс. рублей (1 сертификат) - гражданам, выехавшим из районов Крайнего Севера и приравненным к ним местностей;

- 3 679,2 тыс. рублей (2 сертификата) - участникам ликвидации последствий радиационных аварий и катастроф;
- 68 781,0 тыс. рублей - семьям граждан, уволенных с военной службы, указанные средства поступили в республику 30.06.2011 г.
в полном объеме.
По состоянию на 01.08.2011 г. выдано 4 сертификата на общую сумму 4 691 092,0 тыс. рублей.
Приказом Министерства регионального развития РФ от 26 июля 2011 г. № 361 осуществлен дополнительный выпуск государственных жилищных сертификатов в количестве 5 шт. на сумму 9 526 700,0 тыс. рублей гражданам-участникам ликвидации последствий радиационных аварий и катастроф. Выдача сертификатов будет произведена в октябре 2011 г. 
