В соответствии с государственной программой Российской Федерации "Обеспечение доступным и комфортным жильем 
и коммунальными услугами граждан Российской Федерации" осуществляется мероприятие "Обеспечение жильем, оказание содействия для приобретения жилья отдельными категориями граждан":
-обеспечение жильем ветеранов Великой Отечественной войны, инвалидов и участников Великой Отечественной войны, членов семей погибших (умерших) инвалидов и участников Великой Отечественной войны;  
-обеспечение жильем ветеранов боевых действий, инвалидов боевых действий, членов семей погибших (умерших) ветеранов боевых действий, инвалидов и семей, имеющих детей-инвалидов.
Согласно постановлению Правительства Республики Марий Эл 
от 6 декабря 2006 года № 256 «Об утверждении Порядка предоставления мер социальной поддержки по обеспечению жильем ветеранов, инвалидов 
и семей, имеющих детей-инвалидов», вставших на учет в качестве нуждающихся в улучшении жилищных условий до 1 января 2005 года, предоставляется по их письменным заявлениям единовременная денежная выплата на строительство или приобретение на территории Российской Федерации жилого помещения, пригодного для постоянного проживания, по договору купли-продажи или мены жилого помещения или договору участия в долевом строительстве многоквартирного дома, или договору переуступки права требования по договору участия в долевом строительстве многоквартирного дома. Указанная единовременная денежная выплата предоставляется в форме безвозмездной субсидии, перечисляемой на счет продавца или застройщика, или лица, переуступившего свое право требования по договору участия в долевом строительстве многоквартирного дома, в кредитной организации.
 Минстрой и ЖКХ Республики Марий Эл на основании списка граждан-получателей субсидии, представляемого Министерством социального развития Республики Марий Эл, в пределах лимита бюджетных обязательств оформляет свидетельства о предоставлении гражданину безвозмездной субсидии и передает территориальным органам социальной защиты для выдачи гражданам-получателям субсидии. Министерство социального развития Республики Марий Эл формирует cводный список граждан, признанных органами местного самоуправления нуждающимися в улучшении жилищных условий, на основании сведений о них, представляемых органами местного самоуправления ежегодно, до 1 января.
Список граждан-получателей субсидии формируется Министерством социального развития Республики Марий Эл в той же хронологической последовательности, в какой граждане были поставлены на учет в качестве нуждающихся в улучшении жилищных условий в органах местного самоуправления. 
Для получения единовременной денежной выплаты , после заключения договора купли-продажи или мены жилого помещения или договора участия в долевом строительстве многоквартирного дома, или договора переуступки права требования по договору участия в долевом строительстве многоквартирного дома гражданин - получатель субсидии или его представитель, действующий от имени гражданина - получателя субсидии, обращается в Минстрой и ЖКХ Республики Марий Эл с заявлением о предоставлении ЕДВ):
К заявлению прилагаются следующие документы:
[bookmark: P29]копия доверенности (с предъявлением оригинала документа), если 
от имени гражданина - получателя субсидии действует представитель;
копия доверенности продавца (с предъявлением оригинала документа), если от имени продавца действует представитель;
расписка/справка продавца или застройщика, или лица, переуступившего свое право требования по договору участия в долевом строительстве многоквартирного дома (далее - первоначальный дольщик), о получении денежных средств от граждан - получателей субсидии 
в случае, если стоимость приобретаемого жилого помещения превышает размер субсидии;
Свидетельство с приложением его копии;
справка от застройщика о степени готовности строящегося многоквартирного дома, при этом степень готовности строящегося многоквартирного дома должна быть не менее 80 процентов (при заключении гражданами - получателями субсидии договора участия
в долевом строительстве многоквартирного дома или договора переуступки прав требования по договору участия в долевом строительстве многоквартирного дома);
[bookmark: P34]выписка из расчетного счета продавца или застройщика, 
или первоначального дольщика (при заключении договора переуступки прав требования по договору участия в долевом строительстве многоквартирного дома) для зачисления денежных средств, заверенная уполномоченным лицом кредитной организации.
Минстрой и ЖКХ Республики Марий Эл Республики Марий Эл сверяет представленные документы, заверяет соответствие копий документов их оригиналам и возвращает оригиналы документов гражданину - получателю субсидии (или его представителю, действующему от имени гражданина - получателя субсидии) в день их представления.

Информация по ветеранам ВОВ
Количество ветеранов и инвалидов ВОВ, вставших на учет после 
1 марта 2005 года, на 19 января  2017 года составляет 2909 человек. 
	Выдано 2866 свидетельств. Улучшили жилищные условия 2866 ветерана ВОВ данной категории. 
В 2016 году 36 свидетельств подготовлены и выданы получателям, 
из них: 7 инвалидам Великой Отечественной войны, 6 участникам Великой Отечественной войны, 1 жителю блокадного Ленинграда 
и 22 вдовам участников Великой Отечественной войны. Все бюджетные средства распределены. Все свидетельства реализованы. 
В настоящее время не обеспечено лимитом, выделенным 
в 2010-2016 гг., 43 человека на сумму 50398,236 тыс.рублей. 
20 января 2017 года направлена заявка в Минстрой России 
на выделение средств на сумму 50398,236 тыс.рублей.
Лимит на 2017 год, утвержденный бюджетом Российской Федерации, составляет 48116,3 тыс. рублей (на 41 человека). 

2. Инвалиды и ветераны боевых действий. 
В 2016 году подготовлены и выданы получателям 25 свидетельств (23 свидетельства по 1 человеку, 1 свидетельство на 3 человек и 1 свидетельство на 2 человек). Все бюджетные средства распределены. Все свидетельства реализованы.
В настоящее время количество ветеранов боевых действий, инвалидов, и семей, имеющих детей-инвалидов вставших на учет в качестве нуждающихся в улучшении жилищных условий до 2005 года и не обеспеченных жильем составляет 541 человек. 
18 января 2017 года направлена заявка в Минстрой России на выделение средств на сумму 317040,066 тыс.рублей.
Лимит на 2017 год, утвержденный бюджетом Российской Федерации, составляет 15837,3 тыс. рублей (на 27 человек). 

