Петр Иванович Ивайков
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П.И. Ивайков - первый психиатр Республики Марий Эл, главный психиатр МАССР, бывший главный врач Республиканского психоневрологического диспансера, заслуженный врач РСФСР, участник Великой Отечественной войны.

Петр Иванович родился в бедной марийской крестьянской семье 25 ноября (по старому стилю) 1906 года в деревне Чихайдарово Царевококшайского уезда Казанской губернии. 
С 1914 по 1918 год учился в Шойбулакской начальной школе. 

В 1920 году поступил на подготовительное отделение Краснококшайского педтехникума. В 1925 году студент 4 курса П. Ивавйков начал преподавать физику и рисование в школе-семилетке. 

Пётр серьезно увлекся медициной и в 1928 году после успешной сдачи экзаменов стал студентом медицинского факультета Казанского государственного университета. На нелегкую жизнь не жаловался, принимал активное участие в работе студенческих и комсомольских организаций, научного кружка по психиатрии, и, в конце концов, решил стать врачом-психиатром.

Досрочно окончив университет в апреле 1932 года, Петр Иванович Ивайков был направлен в Москву на учебу в Центральный институт усовершенствования на первый цикл врачей-психиатров. По всей стране набрали всего лишь пять человек. И он был одним из их числа. Преподавателями были виднейшие профессора Л.М. Розенштейн, П.Б. Ганнушкин, В.А. Гиляровский и другие.

В годы учебы в Казанском государственном университете он встретил свою будущую супругу М.М. Грачеву. После окончания курсов ЦИУ в августе 1932 года он вместе с женой возвращается в Йошкар-Олу и работает врачом-психоневрологом Марийской областной больницы.

Затем П.И. Ивайкова назначили заместителем заведующего Марийским облздравотделом, а в вечернее время он занимался лечебной работой в поликлинике и преподавал в Фельдшерско-акушерской школе (сейчас - Йошкар-Олинский медицинский колледж).

С 1935 по 1938 год П.И. Ивайкова по совместительству назначили директором ФАШ, одновременно он вел курс лекций нервных и психических болезней, приложил большие усилия для улучшения условий учебы и проживания студентов, в школе появились учебные пособия, новая  мебель. На базе ФАШ организовали школу медицинских сестер, которую впоследствии перевели в Юрино.

В 1938 году принято решение о строительстве нового здания ФАШ. Петр Иванович  приложил много усилий к тому, чтобы место под строительство отвели в центре города, на улице Советской. В апреле этого же года его назначили главным врачом Республиканской больницы.

Не обошли этого человека и страшные сталинские репрессии. 15 июля 1938 года он был арестован, 11 января 1939 года его освободили и восстановили на работе в должности главного врача.
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                                                                                                                 В конце июля 1941 года 
П.И. Ивайков был мобилизован и отправлен на Дальний Восток 
в Манзовку, в 107-й полк войск МВД по охране железных дорог старшим врачом. Срочность была такая, что на сборы дали всего 
4 часа. Он едва успел попрощаться с женой и сыновьями. В 1943 году жена Мария Михайловна с детьми поехала к мужу, чтобы быть с ним рядом. В этом же году Петр Иванович вступил в партию, был парторгом Управления полка, председателем суда чести офицерского состава.

В 1946 году его переводят старшим врачом 71-го полка войск МВД в городе Хабаровске.
После демобилизации в январе 1947 года Петр Иванович с семьей возвращается на родную марийскую землю, вновь становится директором ФАШ.

В июне 1948 года его утверждают первым заместителем министра здравоохранения Марийской АССР. Одновременно он продолжает работу в поликлинике Министерства государственной безопасности как консультант-психоневролог, некоторое время также остается на должности директора ФАШ.

В 1949 году после годичных курсов по подготовке руководящих                                                                кадров здравоохранения при Минздраве СССР в Москве П.И. Ивайкова   назначили заведующим Пензенским облздравотделом, в 1954 году -  главным врачом Пензенской областной психоневрологической больницы. 
За достижения в области психиатрии он награжден значком «Отличник здравоохранения», в 1961 году ему присвоено звание «Заслуженный врач РСФСР». 

В 1963 году П.И. Ивайков по предложению министра здравоохранения МАССР вернулся  в Йошкар-Олу.

В психоневрологической службе республики после реорганизации стационарные отделения и диспансер выделены в самостоятельные учреждения. С 8 апреля 1963 года и до конца своих дней Петр Иванович Ивайков работал главным врачом Республиканского психоневрологического диспансера, сочетал административную деятельность с обязанностями главного психиатра республики. Он очень любил психиатрию: избирался председателем правления научного общества невропатологов и психиатров, участвовал в работе Общества Красного Креста, писал статьи в республиканские газеты, выступал на радио, читал лекции для населения, но главным в его деятельности было лечение больных. 

За особые заслуги, за большой вклад в развитие психиатрической помощи населению республики в 1965 году П.И. Ивайков награжден орденом Трудового Красного Знамени, а также многими государственными наградами. В его трудовой книжке более 30 поощрений. 
Награжден медалями «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», «За победу над Японией», «20 лет победы в Великой Отечественной войне».

