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В сентябре этого года мою сестру-инвалида  сбила машина, и она попала в Волжскую центральную городскую больницу с серьезными травмами головы, переломами тазовых костей и ушибами.
Поскольку ухаживать за ней некому, пришлось мне приехать из Йошкар-Олы и проводить с сестрой день и ночь. Конечно, очень тяжело ухаживать за лежачим больным, особенно мужчине – за женщиной. Без помощи медперсонала больницы мне пришлось бы совсем трудно.
Хочу поблагодарить сотрудников травматологического отделения за терпение, поддержку и помощь. Буфетчица Надежда Васильевна Султайкина помогала кормить сестру с ложечки, уборщица Светлана Федоровна Марсова спокойно и терпеливо наводила чистоту в палате. Старшая медсестра Надежда Николаевна Семенова поддерживает порядок в своем хозяйстве, персонал у нее вежливый и профессиональный. Медсестры Татьяна Георгиевна Семенова и Надежда Евгеньевна Антонова при выполнении процедур проявляли чуткость и внимание, поддерживали словом.
Спасибо заведующему отделением Рафаэлю Маваритовичу Гибадуллину за хорошую организацию помощи пациентам, за умение поддерживать в коллективе доброжелательную обстановку, благодаря которой больные быстрее выздоравливают. Благодарю Рафаэля Маваритовича и за то, что помог доставить мою сестру после выписки из стационара до квартиры.
Все 10 дней, пока моя сестра  находилась на лечении, я чувствовал теплое человеческое отношение всего медперсонала к больным и их родственникам.
В. Вадимов,
заслуженный работник культуры
Республики Марий Эл, ветеран труда.
Г. Йошкар-Ола. 
