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С большим удовольствием выражаю благодарность всему коллективу травматолого-ортопедического отделения Детской республиканской клинической больницы, где мы с сыном проходили уже в третий раз плановое оперативное лечение.
В отделении под грамотным руководством заведующего Александра Ильича Гаврилова сложилась команда молодых профессиональных хирургов: Елена Геннадьевна Музина, Иван Аркадьевич Дмитриев, Тимур Исламович Касимов, я уже не говорю об опытных хирургах отделения. У каждого из них золотые руки, чуткое сердце, доброжелательное отношение к пациентам. 
Ранее мой сын Никита Бондарев перенес две операции, ювелирно проведенные Е.Г. Музиной. В третий раз не менее профессионально оперировал сына И.А. Дмитриев при ассистировании Т.И. Касимова под общим руководством Е.Г. Музиной.
Слова огромной признательности говорим нашему молодому, но очень компетентному врачу-анестезиологу Михаилу Алексеевичу Патрикееву и всему персоналу анестезиолого-реанимационного отделения.
От всей души спасибо всем работникам травматолого-ортопедического отделения за сердечную теплоту, отлично организованную работу всех без исключения палатных, процедурных, перевязочных, постовых медицинских сестер под руководством старшей медицинской сестры отделения.
Благодарю весь младший медперсонал за чистоту, уют, отзывчивость.
От всей души желаю здоровья вам и вашим семьям. Пусть ваши добрые дела возвращаются вам добром!
С уважением и благодарностью
Е.В. Бондарева (мама), Никита Бондарев (сын).   
