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22 июня 2021 года меня на «скорой помощи»  доставили с двухсторонней пневмонией в Советскую ЦРБ, где я лечилась до 1 июля в отделении, перепрофилированном под лечение ковидных больных.
Первыми меня приняли в отделении Олеся Васильевна Смирнова и Серафима Степановна Загайнова. Они так уверенно, оптимистично и доброжелательно со мной побеседовали, что страх и тревога сразу исчезли.
 Я не помню, какие волшебные слова они мне говорили, но все вместе – их внимание, чуткость, четкость медицинских манипуляций –   дало заряд позитивного настроя на выздоровление! 
Оптимизма добавил во время обхода и доктор Николай Леонидович Макаров. Он вселил уверенность, что все у нас будет хорошо.
К сожалению, не могу перечислить весь персонал по именам и фамилиям, но все без исключения, кто трудился в это время в больнице, кто нас лечил, обеспечивал кислородом, кормил, содержал в чистоте, - все они заслуживают самых добрых слов. Всем – огромное спасибо! 
На это время выпали самые жаркие дни. Мы понимали, как сложно работать в таких медицинских костюмах, но никто из персонала ни разу не показал своей усталости, был приветливы, внимательны, доброжелательны. 
Это колоссальная работа слаженной команды профессионалов – ответственных, квалифицированных, отзывчивых и чутких, внимательных к больных все 24 часа в сутки. Вы ангелы-хранители, боролись за нас и были рядом с нами. 
Спасибо вам за ваш героический труд, за четкую слаженную работу коллектива. Всем сотрудникам желаю крепкого здоровья и успеха во всем. 
С огромной благодарностью
Васюкова Лидия Михайловна.    
