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Минздрав РМЭ

Повестка коллегии 
Министерства здравоохранения Республики Марий Эл

1. Организация работы учреждения родовспоможения II группы ГБУ РМЭ «Мари-Турекская центральная районная больница».
Доклад: Дробышев Виктор Анатольевич, главный специалист по акушерству и гинекологии Министерства здравоохранения Республики Марий Эл.
2. Выполнение мероприятий по развитию регионального сегмента государственной информационной системы в сфере здравоохранения (ЕГИСЗ)» по итогам 9 месяцев 2019 года.
Доклад: Михайлов Эрнст Геннадьевич, начальник ГКУ РМЭ «Медицинский информационно-аналитический центр».
3. Контрольные вопросы:
Коллегия от 20.09.2017 Вопросы оказания медицинской помощи жителям Горномарийского и Юринского районов (результаты комплексной проверки) п.2.4, 2.6-2.8 (в части онкологии). 
Доклад: Сидоров Н.М. главный врач ГБУ РМЭ «Козьмодемьянская межрайонная больница».
Коллегия от 19.07.2018 Вопросы обезболивания пациентов при оказании паллиативной помощи. На контроле все решение коллегии.
Доклад: Зверева Д.С., главный внештатный специалист по паллиативной помощи Министерства здравоохранения Республики Марий Эл. 
Коллегия от 13.12.2018 Состояние оказания медицинской помощи пострадавшим в ДТП на территории Республики Марий Эл. На контроле все решение коллегии.
Доклад: Глазырин Алексей Павлович, главный специалист хирург Министерства здравоохранения Республики Марий Эл.
4. Наградной материал.
[bookmark: _GoBack]Информация: Рокина Е.Г., начальник отдела государственной гражданской службы и кадровой работы Министерства здравоохранения Республики Марий Эл.
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