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07 октября 2020 г.
10.00
Минздрав РМЭ
Повестка коллегии 
Министерства здравоохранения Республики Марий Эл

1. Итоги скрининга рака шейки матки методом жидкостной цитологии.
Доклад: Зуев Артем Юрьевич, главный внештатный специалист патологоанатом. 
2. Контрольные вопросы:
Коллегия от 12 сентября 2019 г. Организация и оказание медицинской помощи жителям Куженерского района по результатам комплексной проверки.
Доклад: Горбунова Светлана Серафимовна, главный врач ГБУ РМЭ «Куженерская центральная районная больница». На контроле все решение коллегии.
Коллегия от 20.06.2019 г. Клиническое значение параметров кардиотахограммы во II триместре беременности для диагностики гипоксии плода. На контроле все решение коллегии.
Доклад: Фризина Анастасия Владимировна, врач акушер-гинеколог родильного отделения ГБУ РМЭ «Волжская центральная городская больница».
Коллегия от 21.11.2019 г. Организация и оказание медицинской помощи жителям г. Волжска и Волжского района по результатам комплексной проверки. На контроле все решение коллегии.
Доклад: Фризин Дмитрий Владимирович, главный врач ГБУ РМЭ «Волжская центральная городская больница».
Коллегия от 15 августа 2019 г. Организация и оказание медицинской помощи жителям Параньгинского района по результатам комплексной проверки.
Доклад: Воронцова Гульнара Гайнановна, и.о. главного врача ГБУ РМЭ «Параньгинская центральная районная больница» На контроле все решение коллегии.
Коллегия от 16 мая 2019 г. Итоги трехлетнего скрининга рака шейки матки по Республике Марий Эл.
Доклад: Зуев Артем Юрьевич, главный внештатный специалист патологоанатом. На контроле все решение коллегии.
3. Наградной материал.
Информация: Рокина Е.Г., начальник отдела государственной гражданской службы и кадровой работы Министерства здравоохранения Республики Марий Эл.
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