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Повестка коллегии 

Министерства здравоохранения Республики Марий Эл

1. Состояние психиатрической помощи в Республике Марий Эл.
Доклад: Фадеев Павел Николаевич – главный внештатный специалист психиатр Министерства здравоохранения Республики Марий Эл, главный врач ГБУ РМЭ «Республиканский психоневрологический диспансер».
2. О выполнении мероприятий  Соглашения о предоставлении в 2017 году субсидии из федерального бюджета бюджету  Республики Марий Эл на реализацию отдельных мероприятий государственной программы Российской Федерации «Развитие здравоохранения».

Доклад: Сергеев Павел Иванович – главный врач ГБУ РМЭ «Республиканский центр по профилактике и борьбе со СПИД и инфекционными заболеваниями»;

Соловьев Юрий Александрович – главный врач ГБУ РМЭ «Республиканский противотуберкулезный диспансер».

3. Контрольные вопросы:

Коллегия от 11.05.2017г. «Смертность населения в Республике 
Марий Эл от внебольничной  пневмонии».
Доклад: Соболева Екатерина Алексеевна, врач-пульмонолог медицинского реабилитационного отделения ГБУ РМЭ «Медико-санитарная часть № 1», главный внештатный специалист пульмонолог Министерства здравоохранения Республики Марий Эл.

Коллегия от 13.07.2017  Диагностика предраковых заболеваний и рака шейки матки. Перспективы развития.

Доклад: Дробышев Виктор Анатольевич, главный специалист по акушерству и гинекологии Министерства здравоохранения Республики Марий Эл, 
4. Наградной материал.

Информация: Рокина Е.Г., начальник отдела государственной гражданской службы и кадровой работы Минздрава Республики Марий Эл.

Министр                                                                                                       М.В.Панькова
М.Ф.Полевикова  222-114
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