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Повестка коллегии 

Министерства здравоохранения Республики Марий Эл

 1. Смертность населения в Республике Марий Эл от внебольничной  пневмонии.

Доклад: Соболева Екатерина Алексеевна, врач-пульмонолог медицинского реабилитационного отделения ГБУ РМЭ «Медико-санитарная часть № 1», главный внештатный специалист пульмонолог Министерства здравоохранения Республики Марий Эл.
2. Анализ заболеваемости туберкулезом и смертности от туберкулеза в Республике Марий Эл.

Информация о ходе выполнения Соглашения о предоставлении в 2016 году иных межбюджетных трансфертов из федерального бюджета бюджету Республики Марий Эл на финансовое обеспечение закупок антибактериальных и противотуберкулезных лекарственных препаратов (второго ряда), применяемых при лечении больных туберкулезом с множественной лекарственной устойчивостью возбудителя, и диагностических средств для выявления, определения чувствительности микобактерии туберкулеза и мониторинга лечения больных туберкулезом с множественной лекарственной устойчивостью возбудителя»
Доклад: Гизатулина Фатима Будахайновна – заместитель главного врача по медицинской части ГБУ РМЭ «Республиканский противотуберкулезный диспансер».
3. Контрольные вопросы:

Коллегия от 17.03.2016 г. «Результаты мониторинга кори и краснухи на территории Республики Марий Эл».

Доклад: Колезнева С.Н.,  советник отдела лечебно-профилактической помощи Министерства здравоохранения Республики Марий Эл. На контроле все решение коллегии.
Коллегия от 17.03.2016 г. «Состояние производственного травматизма в медицинских организациях республики. Обеспечение пожарной безопасности медицинских организаций».

Доклад: Тарасова Т.А., главный специалист отдела строительства, инженерного и материально-технического обеспечения Министерства здравоохранения Республики Марий Эл.

4. Наградной материал.

Информация: Полевикова М.Ф., ведущий специалист-эксперт отдела государственной гражданской службы и кадровой работы Минздрава РМЭ.

Врио министра      
                                                                                  М.В.Панькова
М.Ф.Полевикова
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