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Минздрав РМЭ

Повестка коллегии 
Министерства здравоохранения Республики Марий Эл

1. Организация и оказание медицинской помощи жителям Звениговского района (по результатам комплексной проверки) 
Доклад: Романенко Олег Михайлович, главный врач ГБУ РМЭ «Звениговская центральная районная больница».
Содоклад: Андрюхина Нелли Анатольевна, главный врач ГБУ РМЭ «Поликлиника № 1 г. Йошкар-Олы».
2. О ходе реализации региональных программ «Земский доктор», «Земский фельдшер» в Республике Марий Эл. Утверждение программного реестра должностей на 2022 г.
Доклад: Рокина Е.Г., начальник отдела государственной гражданской службы и кадровой работы Министерства здравоохранения Республики Марий Эл.
3. Контрольные вопросы:
Коллегия от 15 ноября 2018 г. Организация деятельности бактериологических лабораторий Республики Марий Эл. Перспективы развития». На контроле пункты 3, 4, 5.1.
[bookmark: _GoBack]Доклад: Самсонова Наталия Николаевна, главный внештатный специалист по клинической лабораторной диагностике, заведующая клинико-диагностической лабораторией - врач-лаборант ГБУ РМЭ «Перинатальный центр». 
Коллегия от 15 августа 2019 г. Организация и оказание медицинской помощи жителям Параньгинского района по результатам комплексной проверки. На контроле п.2.2, 2.3, 2.6, 2.7, 2.10.
Доклад: Исмагилова Альбина Фаилевна, и.о. главного врача ГБУ РМЭ «Параньгинская центральная районная больница». 
Коллегия от 12 сентября 2019 г. Организация и оказание медицинской помощи жителям Куженерского района по результатам комплексной проверки. На контроле п.2.5, 2.8, 2.9.
Доклад: Мурзанаева Наталия Валентиновна, и.о.главного врача ГБУ РМЭ «Куженерская центральная районная больница». 
Коллегия от 21.11.2019 г. Организация и оказание медицинской помощи жителям г. Волжска и Волжского района по результатам комплексной проверки. На контроле п.2.2 (первый и второй подпункты), 2.5.
Доклад: Фризин Дмитрий Владимирович, главный врач ГБУ РМЭ «Волжская центральная городская больница».
Коллегия от 21 ноября 2019 г. Состояние психиатрической помощи в Республике Марий Эл. На контроле пункт 3.5. 
Доклад: Фадеев Павел Николаевич, главный внештатный специалист психиатр Министерства здравоохранения Республики Марий Эл, главный врач ГБУ РМЭ «Республиканский психоневрологический диспансер.
4. Разное.
5. Наградной материал.
Информация: Рокина Елена Григорьевна, начальник отдела государственной гражданской службы и кадровой работы Минздрава Республики Марий Эл.



Министр 	М.В.Панькова
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