Национальный проект «Здравоохранение»
В рамках регионального проекта "Программа развития детского здравоохранения, включая создание современной инфраструктуры оказания медицинской помощи детям, в Республике Марий Эл" продолжаются мероприятия по развитию материально-технической базы детских поликлиник и детских поликлинических отделений медицинских организаций Республики Марий Эл.
Цель проекта - снижение младенческой смертности в Республике Марий Эл.
Проводятся мероприятия по дооснащению поликлиник и детских поликлинических отделений медицинских организаций медицинскими изделиями. К 2020 году не менее 95% детских поликлиник и поликлинических отделений будут дооснащены медицинскими изделиями, и в них будут реализованы организационно-планировочные решения внутренних пространств, обеспечивающих комфортность пребывания детей. 
Будет закуплено в 2019-2020 годах 86 единиц медицинского оборудования на сумму 134,2 млн. рублей, в том числе в 2019 году – 
11 единиц на сумму 67,1 млн. рублей.
На организационно-планировочные решения внутренних пространств будет направлено 27 млн. рублей. 
Не менее, чем до 80% к 2024 году планируется увеличить охват детей 
в возрасте 15-17 лет профилактическими осмотрами, в том числе акушером-гинекологом и детским урологом-андрологом.
Внесены предложения по включению в региональный проект строительства инфекционного корпуса ГБУ Республики Марий Эл «Детская республиканская клиническая больница».
На 1 июля 2019 года заключено  контрактов по реализации регионального проекта на сумму 67,1 млн. рублей. 
Проведены конкурентные процедуры и заключены контракты 
на поставку и ввод в эксплуатацию 9 единиц медицинского оборудования на общую сумму 61,5 млн. рублей. Поставка будет осуществляться с 31 июля по 10 августа 2019 года. 
Включено в план-график закупок приобретение фиброскопа
для исследования желудочно-кишечного тракта на сумму 
4,9 млн. рублей.
Для подготовки помещений для размещения оборудования предусмотрено 2,3 млн. рублей за счет средств республиканского бюджета. 
Заключен контракт на выполнение капитального ремонта помещения Детской республиканской клинической больницы для установки компьютерного томографа на сумму 1,1 млн. рублей. Срок завершения работ 19 июля 2019 г.
На организационно-планировочные решения внутренних пространств для создания комфортной среды пребывания в двух детских поликлиниках Йошкар-Олинской детской городской больницы (детская поликлиника № 4 и № 5), детских поликлиниках Козьмодемьянской межрайонной больницы и Волжской центральной городской больницы в 2019 году будет направлено 14,7 млн. рублей средств республиканского бюджета Республики Марий Эл.
Заключены контракты на выполнение ремонтных работ 
в детской поликлинике № 5 Йошкар-Олинской детской городской больницы и на текущий ремонт 1 этажа детской поликлиники для создания открытой регистратуры Волжской центральной городской больницы на общую сумму 3,8 млн. рублей. Срок завершения работ -1 сентября и 3 августа 2019 г. соответственно. 
Поставлена мебель на сумму 0,6 млн. рублей.
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