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Справка 
по проверке соблюдения требований законодательства о противодействии коррупции и урегулирования конфликта интересов
в ГБУ РМЭ «Мари-Турекская центральная районная больница
 им. В.В.Свинина»


С 9 августа по 10 августа 2018 г. мною, Полевиковой М.Ф., ведущим специалистом-экспертом отдела государственной гражданской службы и кадровой работы Министерства здравоохранения Республики Марий Эл, была проведена проверка исполнения требований статья 13.3 Федерального закона от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» отделом кадров ГБУ РМЭ «Мари-Турекская центральная районная больница им. В.В. Свинина» (далее – Мари-Турекская ЦРБ).

Проверялись вопросы разработки и принятия мер по предупреждению коррупции.

Должностными лицами, ответственным за профилактику  коррупционных правонарушений в Мари-Турекской ЦРБ, согласно приказа от 10.05.2018 г. № 32-п  назначены:
заместитель главного врача по медицинской части Плешков А.А.,
заместитель главного врача по медицинскому обслуживанию населения Иванова Ж.И., 
заместитель   главного врача по административно-хозяйственной части Орспаев Г.В., 
главный бухгалтер Ахмезянова Л.Р, 
начальник отдела кадров Кудряшова И.Л.
Во исполнению требований статья 13.3 Федерального закона от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», Законно Республики Марий Эл от 07.05.2010 г. № 15-З «О противодействии коррупционным проявлениям на территории Республики Марий Эл в Мари-Турекской ЦРБ приказом от 03.05.2018 № 60-п назначена рабочая группа по разработке нормативных документов, которая установила перечень реализуемых учреждением антикоррупционых мероприятий, стандартов процедур и их выполнение, разработала пакет документов по антикоррупционной политике в учреждении.
Во исполнение п.п.3 (разработка и внедрение в практику стандартов и процедур направленных на обеспечение добросовестной работы организации) приказом от 15.03.2016 г. № 25-п Мари-Турекской ЦРБ разработано и утверждено  положение о конфликте интересов, утвержден состав комиссии по урегулированию конфликта интересов, на которую возложены функции по предупреждению коррупционных проявлений и профилактике коррупции, и в том числе по выявлению и устранению причин и условий, способствующих возникновению конфликта интересов, разработаны и утверждены необходимые документы, планы мероприятий по предупреждению и противодействию коррупции. Председателем комиссии является заместитель главного врача по медицинской части Плешков А.А.
Приказом Мари-Турекская ЦРБ от 10.05.2018 №  32-п утвержден Кодекс этики и служебного поведения работников больницы.

Так же в Мапри-Турекской ЦРБ утвержден локальный акт «Антикоррупционная политика».
В настоящее время находится в стадии разработки и утверждения порядок уведомления о склонении к совершению коррупционных нарушений.
Копии приказов прилагаются.
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