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Справка 
по проверке соблюдения требований законодательства о противодействии коррупции и урегулирования конфликта интересов
в ГБУ РМЭ «Куженерская центральная районная больница»

С 19 по 20 июня 2019 г. мною, Полевиковой М.Ф., ведущим специалистом-экспертом отдела государственной гражданской службы и кадровой работы Министерства здравоохранения Республики Марий Эл, была проведена проверка исполнения требований статьи 13.3 Федерального закона от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» отделом кадров ГБУ РМЭ «Куженерская центральная районная больница» (далее – Куженерская ЦРБ).

Проверялись вопросы разработки и принятия мер по предупреждению коррупции.

Лицом, ответственным за профилактику  коррупционных и иных правонарушений в Куженерской ЦРБ, согласно приказа от 30 января 2014
№ 20  назначен заместитель главного врача по поликлинической работе Завойских Валентина Григорьевна.
Во исполнение требований статьи 13.3 Федерального закона 
от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», Закона Республики Марий Эл от 07.05.2010 г. № 15-З «О противодействии коррупционным проявлениям на территории Республики Марий Эл 
в Куженрской ЦРБ приказом от 9 января 2019 г. № 1/1-ос утверждён план мероприятий по противодействию коррупции  и антикоррупционной пропаганде в ГБУ РМЭ «Куженерская ЦРБ», создана комиссия по контролю за реализацией мероприятий по противодействию коррупции и урегулированию конфликта интересов в ГБУ РМЭ «Куженерская ЦРБ».
Проводятся заседания Комиссии по противодействию коррупции при ГБУ РМЭ «Куженерская ЦРБ» (протоколы прилагаюся).
Приказом от 20 апреля 2016 г. № 53-ос утверждёна Антикоррупционная политика государственного бюджетного учреждения Республики Марий Эл «Куженерская центральная районная больница».

Кодекс этики и служебного поведения работников  ГБУ РМЭ «Куженерская центральная районная больница» в настоящее время не разработам, но находится в стадии разработки.

Разработано и утверждено главным врачом Куженерской ЦРБ Положение о конфликте интересов работников ГБУ РМЭ «Куженерская ЦРБ», приказ 20 апреля 2016 года № 54-ос.

На информационных стендах, расположенных в поликлинике 
и административном корпусе больницы, размещены материалы по вопросам противодействия коррупции.

В должностные инструкции работников внесены дополнения. В раздел «Ответственность» включено исполнение статьи 1 Федерального закона от 25 декабря 2008 г. № 273-ФЗ «О противодействии коррупции».   
Копии приказов прилагаются.
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