В связи с многочисленными обращениями жителей г. Волжска 
по вопросу обследования по месту жительства врачом-психиатром, врачом-наркологом, осуществляемого в специализированных медицинских организациях, Министерство здравоохранения Республики Марий Эл информирует о следующем.

В государственном бюджетном учреждении Республики Марий Эл «Волжская центральная городская больница» пациентам, страдающим наркологическими или психическими заболеваниями, медицинскую помощь оказывают врачи-специалисты.

По вопросу обследования у врача-психиатра и врача-психиатра-нарколога при прохождении медицинского освидетельствования водителей транспортных средств, Министерство здравоохранения Республики 
Марий Эл поясняет следующее.

Порядок проведения обязательного медицинского освидетельствования водителей транспортных средств (кандидатов в водители транспортных средств) установлен приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации от 15 июня 2015 г. № 344н «О проведении обязательного медицинского освидетельствования водителей транспортных средств (кандидатов в водители транспортных средств)» (далее – Порядок).

Согласно пункту 6 Порядка медицинское освидетельствование водителей транспортных средств (кандидатов в водители транспортных средств) включает в себя осмотры и обследования врачами-специалистами, инструментальное и лабораторные исследования, в том числе обследование врачом-психиатром и врачом-психиатром-наркологом.

Обследование врачом-психиатром осуществляется 
в специализированных медицинских организациях государственной или муниципальной системы здравоохранения по месту жительства либо месту пребывания водителя транспортного средства (кандидата в водители транспортного средства), проходящего медицинское освидетельствование, имеющих лицензию на осуществление медицинской деятельности 
по оказанию услуг (выполнению работ) по «психиатрии» и «психиатрическому освидетельствованию» (пункт 3 Порядка).

Обследование врачом-психиатром-наркологом, включая определение наличия психоактивных веществ в моче, а также качественное и количественное определение карбогидрат-дефицитного трансферрина (CDT) в сыворотке крови, осуществляются в специализированных медицинских организациях государственной или муниципальной системы здравоохранения по месту жительства либо месту пребывания водителя транспортного средства (кандидата в водители транспортного средства), проходящего медицинское освидетельствование, имеющих лицензию на осуществление медицинской деятельности по оказанию услуг (выполнению работ) по «психиатрии-наркологии» и «лабораторной диагностике» либо «клинической лабораторной диагностике» (пункт 3 Порядка).

Согласно пункту 1.4 приказа Министерства здравоохранения Российской Федерации от 6 августа 2013 г. № 529н «Об утверждении номенклатуры медицинских организаций» к специализированным больницам (в том числе по профилю медицинской помощи), а также специализированным больницам государственной и муниципальной систем здравоохранения относятся медицинские организации психиатрического и наркологического типа.

Специализированной медицинской организацией на территории Республики Марий Эл, в которой проводится обследование врачом-психиатром, является государственное бюджетное учреждение Республики Марий Эл «Республиканский психоневрологический диспансер». Специализированной медицинской организацией на территории Республики Марий Эл, в которой проводится обследование врачом-психиатром-наркологом, является государственное бюджетное учреждение Республики Марий Эл «Республиканский наркологический диспансер».

На основании вышеизложенного, в соответствии с требованиями Порядка, для прохождения обследования у врача-психиатра и врача-психиатра-нарколога при проведении обязательного медицинского освидетельствования водителей транспортных средств (кандидатов 
в водители транспортных средств) необходимо обращаться в указанные выше медицинские организации.
