Информация по деятельности комиссии служащих в администрации МО «Моркинский муниципальный район» в 2014 году
В 2014 году проведено два заседания комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов Администрации Моркинского муниципального района. На заседании комиссии рассмотрены следующие вопросы: 
- О работе комиссии по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов в администрации муниципального образования «Моркинский муниципальный район» в 2014 году; 
- Подготовка предложения о внесении изменений в Положение о комиссии по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов; 
[bookmark: _GoBack]- О плане работы комиссии по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов в администрации муниципального образования «Моркинский муниципальный район» на 2015 год. 
Оснований для заседания комиссии согласно Положения о комиссиях по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов, утвержденного постановлением Администрации Моркинского муниципального района от 30 августа 2010 г. № 578, не возникало. За 2014 год уведомления о фактах обращения к муниципальному служащему в целях склонения его к совершению коррупционных правонарушений, в комиссию не поступали. 

