Информация 
о деятельности комиссии по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов в администрации муниципального образования «Моркинский муниципальный район» 
за 2018 год.

В 2018 году оснований для заседания комиссии согласно Положения о комиссиях по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов, утвержденного постановлением Администрации Моркинского муниципального района от 30 августа 2010 г. № 578, не возникало. Поступило 1 уведомление о возникновении конфликта интересов, по результатам рассмотрения которого вынесено заключение об отсутствии конфликта интересов, в связи с чем рассмотрение уведомления на комиссию не выносилось.
Всего в 2018 году представили справки о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера 27 муниципальных служащих администрации согласно перечня должностей муниципальной службы муниципального образования «Моркинский муниципальный район», обязанных предоставлять сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о своих расходах, утвержденного постановлением администрации Моркинского муниципального района от 30 сентября 2009 г. N 467 (с изменениями от 6 марта 2013 г. № 111). В течение 14 рабочих дней сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера муниципальных служащих Администрации Моркинского муниципального района и членов их семей за период с 1 января по 31 декабря 2017 г. размещены на официальном сайте администрации Моркинского муниципального района.
За 2018 год уведомления о фактах обращения к муниципальному служащему в целях склонения его к совершению коррупционных правонарушений, в комиссию не поступали.



