О ПОРЯДКЕ ФОРМИРОВАНИЯ ТАРИФОВ НА ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНЫЕ УСЛУГИ ДЛЯ НАСЕЛЕНИЯ В 2010 ГОДУ
С 2006 г. в соответствии с Федеральным законом от 26 декабря 2005 г. № 184-ФЗ размер платы граждан за жилое помещение и коммунальные услуги ограничивался предельными индексами роста платежей граждан. 

Для населения республики данный рост был определен 20, 15, 19 и 22 процентами соответственно в 2006, 2007, 2008 и 2009 гг. 

С учетом тарифов, установленных для населения в 2009 г., уровень возмещения затрат организаций коммунального комплекса, связанных с производством и оказанием коммунальных услуг гражданам, в среднем по республике составлял: 

по теплоснабжению 75 %, 

по горячему водоснабжению 68 %, 

по холодному водоснабжению 83 %, 

по водоотведению 80 %. 

Оставшаяся часть затрат возмещалась организациям коммунального комплекса в виде дотаций на разницу между экономически обоснованными тарифами и тарифами, установленными для населения, из республиканского бюджета Республики Марий Эл.

Главными причинами роста платы за ЖКУ являются:

1. с 1 января 2010 г. ликвидирована дотационность организаций коммунального комплекса и произведен переход на адресные субсидии гражданам на оплату жилищно-коммунальных услуг;

2. плата за холодное и горячее водоснабжение, водоотведение, отопление граждан осуществляется исходя из установленных регулирующими органами (Республиканской службой по тарифам Республики Марий Эл и органами местного самоуправления) 100 %-ных  экономически обоснованных тарифов;

3. расчеты с населением (кроме г. Йошкар-Олы) за отопление осуществляются напрямую с теплоснабжающей организацией ООО "Марикоммунэнерго". 

Отменен старый вид платежа "стоимость отопления на 1 кв. метр" и "плата за горячее водоснабжение с 1 человека в месяц". 

В настоящее время расчет платы за отопление определяется как произведение стоимости 1 Гкал на норматив потребления тепловой энергии на 1 кв. метр и на общую площадь квартиры. 

Плата за горячую воду взимается из расчета норматива потребления горячей воды, стоимости 1 куб. метра горячей воды и количества проживающих граждан;

4. изменился период взимания платы за отопление с круглогодичного (в течение 12 месяцев) на отопительный период (в течение 7,2 - 7,4 месяца); 

5. пересмотрены в сторону увеличения нормативы потребления тепловой энергии на отопление (Горномарийский район, Звениговский район - в городском поселении Красногорский, Красноярском, Кужмарском, Кокшайском сельском поселениях);

6. во всех муниципальных образованиях (кроме г. Йошкар-Олы, г.Козьмодемьянска и Горномарийского района) расчет платы для населения за отопление в многоквартирных домах осуществляется исходя из утвержденной стоимости 1 Гкал для подразделения ООО "Марикоммунэнерго" в г. Волжске - 1 115,93 руб. за Гкал (с учетом НДС);

7. размер платы за содержание и ремонт жилых помещений является договорным и не подлежит государственному регулированию. Он устанавливается на общем собрании собственников помещений в многоквартирном доме в зависимости от работ и услуг, планируемых по дому. Если более 50 % собственников проголосуют за предлагаемый размер платы, он является обязательным для всех остальных собственников помещений в конкретном доме. 

Органами местного самоуправления размер платы за содержание и ремонт устанавливается только для нанимателей жилых помещений и для собственников жилых помещений, которые не приняли решение об оплате по предложенному управляющей организацией тарифу.

С 2008 г. Республика Марий Эл активно участвует в реализации Федерального закона от 21 июля 2007 г. № 185-ФЗ "О Фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства". За 2 года в республику для проведения капитального ремонта многоквартирных домов и переселения граждан из аварийного жилищного фонда было привлечено 1247,7 млн. рублей. Всего было направлено на капитальный ремонт и переселение средств республиканского бюджета и бюджетов муниципальных образований 1460 млн. рублей. По итогам реализации ликвидировано 15 тыс. кв. метров аварийного жилья, из которого переселено 1,2 тыс. человек. Проведен капитальный ремонт 781 многоквартирного дома общей площадью 1890,1 тыс. кв. метров, в результате чего улучшили свои жилищные условия 91 тыс. человек. 

С получением средств финансовой поддержки из Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства Республика Марий Эл обязана выполнить условия, определенные ст. 14 Федерального закона № 185-ФЗ, в том числе по ликвидации дотирования организаций коммунального комплекса в срок до 1 января 2010 г., что подразумевает доведение тарифов на коммунальные услуги для населения до их экономически обоснованного уровня. В противном случае все полученные средства республика обязана возвратить в Фонд.

Во исполнение данного условия, размер платы за коммунальные услуги для населения во всех муниципалитетах республики с января 2010 г. определяется исходя из экономически обоснованной стоимости коммунальных услуг, что и вызвало рост платежей граждан за коммунальные услуги. 

Главной составляющей в платежах граждан за жилищно-коммунальные услуги являются услуги по отоплению и горячему водоснабжению (40-60 процентов совокупного платежа). Уровень возмещения затрат по ним в 2009 г. был существенно ниже среднего по республике в Волжском, Горномарийском, Звениговском, Килемарском, Куженерском, Моркинском и Параньгинском районах. Сейчас в данных муниципальных образованиях и произошел наибольший рост платы за жилищно-коммунальные услуги для населения.

Регулирование экономически обоснованных тарифов на тепловую энергию в республике осуществляет только Республиканская служба по тарифам Республики Марий Эл. Тарифы на холодное и горячее водоснабжение, водоотведение устанавливают как Республиканская служба по тарифам Республики Марий Эл, так и органы местного самоуправления.

Предвидя большой рост платы за коммунальные услуги для населения в 2010 г., Правительство Республики Марий Эл, органы местного самоуправления приняли меры по ограничению в наступившем году финансового бремени на семейный бюджет, связанного с оплатой жилищно-коммунальных услуг. 

Так, в расчетах с гражданами за отопление жилых помещений в 2010 г. в соответствии с распоряжением Правительства Республики Марий Эл от 14 января 2010 г. № 8-р осуществляется: в муниципальном образовании "Городской округ "Город Йошкар-Ола" -  исходя из экономически обоснованного тарифа на тепловую энергии, утвержденного РСТ Республики Марий Эл, для МУП "Йошкар-Олинская ТЭЦ-1"; в муниципальных образованиях "Городской округ "Город Козьмодемьянск" и "Горномарийский муниципальный район" - исходя из экономически обоснованного тарифа на тепловую энергию, утвержденного РСТ Республики Марий Эл, для подразделения ООО "Марикоммунэнерго" "Козьмодемьянские тепловые сети"; в муниципальном образовании "Городской округ "Город Волжск", остальных муниципальных районах Республики Марий Эл и входящих в их состав городских и сельских поселениях - исходя из экономически обоснованного тарифа на тепловую энергию, утвержденного РСТ Республики Марий Эл, для подразделения ООО "Марикоммунэнерго" "Волжские тепловые сети".

Это позволило снизить платежи за отопление в районах республики в расчете на 1 квадратный метр общей площади жилья по отношению к плате за отопление, рассчитанной по экономически обоснованным тарифам, установленным РСТ Республики Марий Эл для данных муниципальных образований. 

Плата за услуги холодного и горячего водоснабжения, водоотведения начисляется в 2010 г. по экономически обоснованным тарифам. 

Сохраняется перекрестное субсидирование в двух городах республики - г. Йошкар-Оле (по услугам водоснабжения и водоотведения) и в г. Волжске (по услугам водоотведения). Средний индекс роста платы для населения по воде и стокам в республике составляет 27 процентов.

Что касается платы за содержание и ремонт жилых помещений, то данный платеж является договорным и не подлежит государственному регулированию. Он устанавливается на общем собрании собственников помещений в многоквартирном доме в зависимости от работ и услуг, планируемых по дому. В случае несогласия с предлагаемой платой собственники вправе не утверждать ее. Между тем, если более 50 % собственников проголосуют за предлагаемый размер платы, он является обязательным для всех остальных собственников помещений в конкретном доме. Органами местного самоуправления плата за содержание и ремонт жилья устанавливается только для нанимателей жилых помещений по договорам социального найма и для собственников жилых помещений, которые не приняли решение о выборе способа управления либо приняли данное решение, но не установили на общем собрании собственников размер платы за содержание и ремонт жилья. 

В целях социальной защиты населения в Республике Марий Эл реализуются меры адресной социальной поддержки населения, осуществляемой путем субсидирования населения. Данная мера носит заявительный характер. Для получения субсидии гражданам необходимо обращаться в органы социальной защиты по месту жительства. 

Информация об условиях получения субсидий размещена на официальном сайте Правительства Республики Марий Эл (http://gov.mari.ru), портале государственных услуг Республики Марий Эл (http://pgu.gov.mari.ru/web/guest/main). Подробную консультацию можно получить по телефонам "Горячей линии" в Министерстве социальной защиты населения и труда Республики Марий Эл: 42-16-51, 42-34-72, а также в городских и районных отделах социальной защиты. 

В целях усиления социальной защищенности населения и субсидирования большего количества семей постановлением Правительства Республики Марий Эл от 26 января 2010 г. № 13 были снижены максимально допустимые доли собственных расходов граждан на оплату жилого помещения и коммунальных услуг с 10, 18, 20, 22 % до 10, 13 и 18 %. Это позволит увеличить доступность субсидий на оплату жилищно-коммунальных услуг для граждан, в семьях которых среднедушевой денежный доход составляет 6-8 тыс. рублей.

Таким образом, если среднедушевой доход в семье ориентировочно меньше 8 тыс. рублей, то необходимо обратиться за субсидией. Точный расчет размера субсидии произведут специалисты Управления социальной защиты населения и труда по месту жительства. 

Министерство строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства 

Республики Марий Эл.

Информация

о порядке и условиях предоставления 

субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг гражданам 

Республики Марий Эл

Субсидия - денежные средства, предоставляемые гражданам в виде авансового платежа для полной или частичной оплаты соответствующих услуг. 

Предоставление субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг (далее - субсидии) гражданам Республики Марий Эл осуществляется в соответствии с Правилами, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 14 декабря 2005 г. № 761. Согласно указанным Правилам установлен единый порядок предоставления субсидий на всей территории Российской Федерации.

Субсидии предоставляются гражданам в случае, если их расходы на оплату жилого помещения и коммунальных услуг, рассчитанные исходя из размера региональных стандартов нормативной площади жилого помещения, используемой для расчета субсидий, и размера региональных стандартов стоимости жилищно-коммунальных услуг, превышают величину, соответствующую максимально допустимой доле расходов граждан на оплату жилого помещения и коммунальных услуг в совокупном доходе семьи.

Размеры региональных стандартов устанавливаются органами государственной власти субъектов Российской Федерации.

Стандарты нормативной площади жилого помещения для начисления субсидий утверждены постановлением Правительства Республики Марий Эл от 26 февраля 2007 г. № 51 и составляют (количество членов семьи определяется по количеству лиц, зарегистрированных по адресу заявителя):

18 кв. метров общей площади жилого помещения - на одного члена семьи, состоящей из трех и более человек;

42 кв. метра общей площади жилого помещения - на семью, состоящую из двух человек;

33 кв. метра - на одиноко проживающего гражданина;

12 кв. метров жилой площади - на одного члена семьи или одинокого гражданина, проживающих в комнате (комнатах), имеющей (имеющих) места общего пользования (кухня, туалет, коридор и другие);

6 кв. метров жилой площади - на одного гражданина, проживающего в общежитии.

Стандарты стоимости жилищно-коммунальных услуг ежегодно утверждаются Правительством Республики Марий Эл по каждому муниципальному образованию республики (т.е. по каждому сельскому, городскому поселению и городскому округу) и рассчитываются исходя из вышеприведенных стандартов нормативной площади жилого помещения и цен, тарифов и нормативов, используемых для расчета платы за содержание и ремонт жилого помещения и коммунальные услуги для нанимателей по договорам социального найма, проживающих в жилых помещениях, расположенных в домах, уровень благоустройства и технические параметры которых соответствуют средним условиям в муниципальном образовании. Данные стандарты дифференцируются по численности семьи (количество членов семьи определяется по количеству лиц, зарегистрированных по адресу заявителя). На 2009 год стандарты стоимости жилищно-коммунальных услуг утверждены постановлением Правительства Республики Марий Эл от 29 июня 2009 г. № 151. Например, для граждан, проживающих в многоквартирных домах города Йошкар-Олы, данные стандарты составляют: 831,04 руб., 903,45 руб. и 1193,12 руб. на одного члена семьи, состоящей из 3-х и более человек, 2-х человек, одиноко проживающего гражданина соответственно. Разработанный Министерством строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Республики Марий Эл проект постановления Правительства Республики Марий Эл, утверждающий стандарты стоимости жилищно-коммунальных услуг на 2010 год, в настоящее время находится на стадии подписания. 

Стандарты максимально допустимой доли собственных расходов граждан на оплату жилого помещения и коммунальных услуг в совокупном доходе семьи (так называемые стандарты МДД) представляют собой предельный размер расходов семьи на ЖКУ. Постановлением Правительства Республики Марий Эл от 26 января 2010 г. № 13 данные стандарты установлены в следующих размерах:

10 %: для тех одиноко проживающих неработающих пенсионеров и инвалидов и семей, состоящих из неработающих пенсионеров и инвалидов, которые не пользуются мерами социальной поддержки по оплате жилого помещения и коммунальных услуг, т.е. не получают компенсацию взамен коммунальных льгот;

и семей, имеющих трех и более детей, в составе которых отсутствуют получатели мер социальной поддержки по оплате жилого помещения и коммунальных услуг, т.е. нет получателей  компенсации на оплату ЖКУ. 

В данном случае учитываются компенсации, получаемые взамен ранее предоставляемых коммунальных льгот гражданами, являющимися:

региональными льготниками, 

федеральными льготниками,

специалистами в сельской местности и т.д.

13 % - для семей, среднедушевой доход которых не превышает 190 процентов от величины прожиточного минимума в расчете на душу населения, установленной Правительством Республики Марий Эл.

В данном случае среднедушевой доход семьи сравнивается с размером величины, полученной как умножение размера ежеквартально утверждаемого Правительством Республики Марий Эл прожиточного минимума в среднем на душу населения на коэффициент 1,9. В настоящее время данная величина составляет 8154,80 руб. (4292 * 1,9).

18 % - для других категорий граждан, т.е. для семей, среднедушевой доход которых превышает 190 процентов от величины прожиточного минимума в расчете на душу населения, установленной Правительством Республики Марий Эл. 

Например, семья, состоящая из 2-х граждан трудоспособного возраста и ребенка, со среднедушевым доходом 6000 рублей должна направлять на оплату ЖКУ 13 % от общего (совокупного) дохода семьи, а такая же семья со среднедушевым доходом 8500 рублей - 18 % от совокупного дохода семьи.

Совокупный доход семьи определяется как среднемесячный доход семьи за 6 последних месяцев перед обращением за субсидией. 

В совокупном доходе семьи учитываются следующие основные виды доходов, полученные каждым членом семьи:

все виды заработной платы, 

все виды выплат, выплачиваемых при увольнении (выходное пособие, и т.д.);

пенсии, компенсационные выплаты и дополнительное ежемесячное материальное обеспечение пенсионеров;

все виды стипендий;

все виды выплат безработным гражданам (пособие по безработице, материальная помощь и т.д.);

пособие по временной нетрудоспособности, пособие по беременности и родам, а также единовременное пособие женщинам, вставшим на учет в медицинских учреждениях в ранние сроки беременности;

ежемесячное пособие на ребенка;

все виды выплат родителям, находящимся в отпуске по уходе за ребенком (ежемесячное пособие, компенсационные выплаты);

доходы от реализации и сдачи в аренду (наем) недвижимого имущества (земельных участков, домов, квартир, дач, гаражей), транспортных и т.д.;

доходы от реализации продукции личного подсобного хозяйства;

денежное довольствие военнослужащих, сотрудников органов внутренних дел Российской Федерации, учреждений и органов уголовно-исполнительной системы, таможенных органов Российской Федерации и других органов правоохранительной службы, а также дополнительные выплаты, носящие постоянный характер, и продовольственное обеспечение, установленные законодательством Российской Федерации;

оплата работ по договорам, заключаемым в соответствии с гражданским законодательством Российской Федерации;

доходы от занятий предпринимательской деятельностью, включая доходы, полученные в результате деятельности крестьянского (фермерского) хозяйства, в том числе хозяйства без образования юридического лица;

доходы по акциям и другие доходы от участия в управлении собственностью организации;

алименты, получаемые членами семьи;

проценты по банковским вкладам;

наследуемые и подаренные денежные средства;

денежные выплаты (компенсации), предоставленные гражданам в качестве мер социальной поддержки по оплате жилого помещения и коммунальных услуг;

доходы, полученные от сдачи жилых помещений в поднаем;

денежные средства, выделяемые опекуну (попечителю) на содержание подопечного;

денежные средства, направленные на оплату обучения в образовательных учреждениях всех типов, в случаях, когда такая оплата производится не из собственных доходов обучающихся либо проживающих совместно с ним членов его семьи, а за счет средств иных лиц, предоставляемых на безвозмездной и безвозвратной основе;

доходы, полученные от заготовки древесных соков, сбора и реализации (сдачи) дикорастущих плодов, орехов, грибов, ягод, лекарственных и пищевых растений или их частей, других лесных пищевых ресурсов, а также технического сырья, мха, лесной подстилки и других видов побочного лесопользования, добытых: пушнины, мехового или кожевенного сырья либо мяса диких животных.

При расчете совокупного дохода семьи получателя субсидии независимо от раздельного или совместного проживания учитываются доходы:

а) супруга (супруги);

б) родителей или усыновителей несовершеннолетних детей;

в) несовершеннолетних детей, в том числе усыновленных.

Среднедушевой доход  семьи исчисляется путем деления совокупного дохода семьи на количество членов семьи. 

Для получения субсидии граждане должны представить следующие документы (все копии документов предъявляются вместе с оригиналами):

— заявление (готовую форму нужно заполнить в отделе (управлении) социальной защиты); 

— документы, содержащие сведения о лицах, зарегистрированных совместно с заявителем по месту его постоянного жительства (справка из ЖЭУ, ТСЖ, копия поквартирной карточки и т.д.);

— копии документов, подтверждающих право владения и пользования заявителем жилым помещением, в котором он зарегистрирован по месту постоянного жительства (копия свидетельства о государственной регистрации права собственности, копии документов купли-продажи, договор социального найма и т.д.); 

—
копии паспортов членов семьи (для детей до 14 лет - копии свидетельства о рождении); 

—
копии документов, подтверждающих основания отнесения лиц, проживающих совместно с заявителем, к членам его семьи (свидетельство о браке (о расторжении брака), свидетельство об установлении отцовства и т.д.);

—
документы, подтверждающие доходы заявителя и членов его семьи за последние 6 месяцев (справки о заработной плате, алиментах, пенсии, пособиях, стипендии, о доходах, полученных от сдачи жилплощади в поднаем, о денежных средствах, выделяемых опекуну на содержание подопечного и т.д.);

—
копии документов, подтверждающих право заявителя и членов его семьи на льготы и меры социальной поддержки в оплате за ЖКУ (удостоверение "Ветеран труда", документ об инвалидности и т.д.); 

—
документы, содержащие сведения о платежах за жилое помещение и коммунальные услуги, начисленных за последний перед подачей заявления месяц (справки, платежные документы, квитанции, счета, выписки из лицевого счета и т.д.);

—
документы, содержащие сведения об отсутствии задолженности по оплате жилищно-коммунальных услуг (представляются только в том случае, если отсутствие задолженности невозможно определить по документам о начисленных платежах за ЖКУ).

 При наличии задолженности по оплате жилого помещения и коммунальных услуг граждане могут получить субсидию только при наличии соглашения о реструктуризации данной задолженности, т.е постепенном ее погашении. Данные соглашения граждане заключают с кредиторами (организациями-поставщиками коммунальных услуг). В соглашении оговариваются конкретные сроки и суммы погашения задолженности. 

Выплата субсидии приостанавливается, а в дальнейшем прекращается, в случаях:

невыполнения условий названного выше соглашения;

неуплаты получателем субсидии текущих платежей за жилое помещение и (или) коммунальные услуги в течение 2 месяцев.

изменения места постоянного жительства получателя субсидии;

изменения основания проживания, состава семьи, гражданства получателя субсидии и (или) членов его семьи, материального положения получателя субсидии и (или) членов его семьи (если эти изменения повлекли утрату права на получение субсидии).

Субсидия предоставляется сроком на 6 месяцев.  После  истечения срока предоставления субсидии гражданин должен обратиться с новым заявлением. Если каких-либо изменений в составе семьи не произошло, он обязан обновить только документы о доходах, а также представить документы, подтверждающие фактические расходы на оплату жилого помещения и коммунальных услуг, понесенные в течение всего срока получения последней субсидии, справку с места жительства и оригиналы представленных ранее копий документов.

Для получения субсидии граждане Республики Марий Эл обращаются в отделы (управления) социальной защиты населения и труда по месту своего жительства. Всего по Республике Марий Эл функционирует 26 служб субсидий. Кроме того, в муниципальных районах в настоящее время организуются выездные пункты приема документов, в г. Йошкар-Оле с 10 февраля 2010 г. функционирует 3 дополнительных участка.

Бюджетные расходы на предоставление гражданам республики субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг в 2008 г. составили 114,4 млн. рублей, в 2009 г. - 143,4 млн. рублей. За 2008 г. субсидии получили 26,6 тыс. семей, за 2009 г. - 24,9 тыс. семей. Средний размер субсидии по итогам 2009 года сложился в размере 709 руб. на одну семью в месяц. 

На 2010 г. в республиканском бюджете на предоставление субсидий предусмотрено 173,0 млн. руб. Кроме того, в республиканском бюджете предусмотрен резерв средств на компенсацию разницы между экономически обоснованными тарифами и тарифами, установленными для населения, в сумме  392,6 млн. рублей, который в случае необходимости планируется направить на предоставление субсидий.

Министерство социальной защиты 

населения и труда Республики Марий Эл.

