Пояснительная записка
к основным показателям прогноза 
социально-экономического развития
Моркинского муниципального района
на 2021год и на плановый период 2022 и 2023 годов
Прогноз социально-экономического развития Моркинского муниципального района на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов разработан на основе анализа основных тенденций социально-экономического развития Моркинского муниципального района за 2019 год, ожидаемой оценки за 2020 год, с учетом сценарных условий развития экономики района.
Демографическая ситуация

Демографическая ситуация в 2021-2023 годах будет развиваться под влиянием сложившейся динамики рождаемости, смертности и миграции населения, которая указывает на продолжение тенденции к сокращению населения. Основной причиной сокращения численности населения района является ее естественная убыль, то есть превышения числа умерших над числом родившихся.


В целях улучшения демографической ситуации в районе будет продолжаться реализация мер, направленных на стимулирование рождаемости, оказание всесторонней поддержки семье, сохранение и крепление здоровья, увеличение продолжительности жизни населения, повышение миграционной привлекательности района.
Численность постоянного населения в Моркинском муниципальном районе на начало 2020 года составила 27405 человек. Удельный вес городского населения- 33,0%, сельского -67,0 %.

Среднегодовая численность населения района составит по прогнозу в 2020 году 27230 человек.

Благодаря повышению качества и доступности медицинской помощи, усилению профилактической работы в амбулаторно-поликлинических учреждениях здравоохранения, укреплению их диагностической базы, естественная убыль населения сокращается.

Вмести с тем, численность постоянного населения района продолжает снижаться ежегодно на 0,8-0,9 процентов (или в среднем на 230 в год). В среднесрочной перспективе сохранится тенденция к уменьшению численности населения, численность постоянного населения снизится к 2023 году до 26355 человек.
Промышленное производство
Одним из основных показателей, характеризующих уровень экономического развития Моркинского муниципального района, является объем отгруженной продукции (работ, услуг). В 2020 году наблюдается не большое увеличение объема выпуска промышленной продукции, как в натуральном, так и в стоимостном выражении. За 2019 год организациями промышленного сектора района отгружено товаров собственного производства на 960,4 млн. руб. и индекс промышленного производства составил 129,4 %.
Основой промышленности в районе остаются предприятия обрабатывающей и добывающей отрасли, обеспечение электрической энергией, газом и паром. Пропорция объемов данных отраслей по итогам отчетного года составила соответственно 65,1%, 4,5% и 24,8%.

Структура обрабатывающих производств состоит из производства  пластмассовых изделий-48,4%, производства пищевых продуктов-8,6%.

На территории района расположены организации: пищевой промышленности - ООО «Хлебокомбинат Моркинского райпо», ООО «Заготпром Моркинского райпо», ООО «Общепит Моркинского райпо»; по добыче материалов строительных нерудных - ООО «Коркатовский карьер», ООО «Компания «Чукшинский карьер»; текстильного и швейного производства – Дом быта, ИП Николаева А.А., ИП Кочергина Т.Ф; по производству пластмассовых изделий – ООО «ПК «Полимер Лимитед»;  лесозаготовки - ООО «Лес-Сервис», ООО «Каскад» и другие.
В целях определения реальных оценочных параметров темпов развития промышленного производства района в целом, были проведены консультации с руководителями средних и малых организаций.
В 2021-2023 годах прогнозируется наращивание объемов отгруженной продукции всех предприятий района на уровне 900 млн.руб.,950 млн.руб.,970 млн. руб. (соответственно по годам), индекс промышленного производства составит 101,2%,101,4%,101,5% соответственно по годам.

Основными задачами в перспективном развитии «обрабатывающей отрасли» являются: сохранение достигнутых объемов продаж и привлечение новых потребителей, освоение новых видов выпускаемой продукции, выход на рынок современных технологий и модернизация имеющегося оборудования.
Сельское хозяйство
Роль и место сельскохозяйственной отрасли в Моркинском районе определяется большим значением, так как большинство населения проживает в сельской местности. Создание благоприятных условий для жизни и труда в сельской местности-одна из основных задач развития агропромышленного комплекса. Его структура на сегодняшний день-9 сельскохозяйственных предприятий, 127 крестьянских(фермерских) хозяйства и около 9500 личных подсобных хозяйств.
Производство основных видов продукции в сельскохозяйственных организациях в натуральном выражении в 2019 году составило:

-зерно 7694,7 тонн, что ниже уровня 2018 года на 11,2 %;
- картофеля 35,4 тонн, рост составил 14,9 % к уровню 2018 года;

- овощи 42,3 тонн, что выше на 69,2% уровня 2018 года;

- скота на убой (в живом весе) 402,3 тонн или 144,5 % к прошлому году;

-молока 4947,2 тонн или 94,3 % к уровню 2018 года.

Вся посевная площадь под урожай в 2019 году хозяйствами всех категорий составила 16903 га, что на 1249 га больше уровня 2018 года.

Объем продукция сельского хозяйства в 2019 году составил 1510,4 млн. рублей или 99,5% к уровню 2018 года. По прогнозу на 2020 год предусматривается получить продукции сельского хозяйства на сумму 1665,2 млн. рублей, на 2021 год-1740,5 млн. рублей, на 2022 год-1819,3 млн. рублей, на 2023 год- 1904,2 млн. рублей. 
В 2019 году на развитие агропромышленного комплекса было получено господдержки 16,7 млн. рублей, что меньше на   7,5 млн. рублей 2018 года. Финансовая поддержка направлена на укрепление материально-технической базы сельскохозяйственных предприятий и фермерских хозяйств.
Основные производители сельскохозяйственной продукции- сельскохозяйственные предприятия, крестьянские (фермерские) хозяйства и личные подсобные хозяйства граждан, которыми производится более половины продукции животноводства и значительная часть продукции растениеводства.

Сложившаяся в последнее время неблагоприятная динамика относительных цен на сельскохозяйственную продукцию и потребляемые сельским хозяйством товары повлекла за собой утрату стимула для развития этой жизненно важной отрасли.

Специализация сельскохозяйственных товаропроизводителей района всех форм собственности остается молочно-мясное скотоводство с развитым зерно и кормопроизводством. 

Рост продуктивности скота планируется осуществить в первую очередь за счет приобретения высокопродуктивного племенного скота молочного направления, увеличения производства качественных кормов с преимущественным содержанием бобовых культур.
Потребительский рынок
Потребительский рынок Моркинского муниципального района характеризуется высоким уровнем товарной насыщенности и развитой сетью предприятий торговли. Анализ состояния розничной торговли показывает, что она является динамично развивающейся отраслью экономики.
Оборот розничной торговли в 2019 год составил 2124,6 млн. руб., это на 0,5 % меньше, чем в 2018 году. В 2020 году ожидается уменьшение  оборота розничной торговли на 18,3  % и составит 1790 млн. рублей. В прогнозный период розничный товарооборот будет демонстрировать позитивную динамику, рост объемов сохранится в пределах ежегодно на 1,1-1,8%. В 2021 году оборот розничной торговли достигнет 1840 млн. рублей, в 2022 году- 1915 млн. рублей, в 2023году-2010 млн. рублей.
Оборот общественного питания составил в 2019 году 140,5 млн. рублей, это на 1,8 % меньше, чем в 2018 году. В 2020 году прогнозируемый оборот общественного питания составит 89 млн. рублей. На 2021-2023 годы оборот общественного питания прогнозируется увеличить с 89,5 млн. рублей до 95,3 млн. рублей. 

Всего на территории Моркинского муниципального района зарегистрировано 250 объектов торговли, 40 объектов общественного питания, 12 объектов сферы бытового обслуживания. В 2019 году введены 6 объектов торговли.
Инвестиционная деятельность
Администрацией Моркинского муниципального района уделяется большое внимание формированию благоприятного инвестиционного климата, привлечению инвестиций в экономику района.

Объем инвестиций в основной капитал в 2019 год составил 374,23 млн. рублей, увеличение к уровню 2018 года составило 37,4 %. Прогноз на 2021 и на период до 2023 года рассчитан исходя из данных статистического учета, темпов динамики инвестиций, складывающихся в инвестиционной сфере, оценки наличия финансовых ресурсов, с учетом реализации муниципальных программ.

На территории района основными источниками инвестиций являются средства бюджетов всех уровней, собственные средства предприятий и организаций, средства субъектов малого предпринимательства. Основную долю в общем объеме инвестиций составляют привлеченные средства, их процент в общем объеме составляет 91,0 %.
Для привлечения потенциальных инвесторов на территории района сформированы готовые площадки, есть необходимая инфраструктура.

Объем инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования составит в 2020 году 431,6 млн. рублей, на 2021-2023 годы -410,4 млн. рублей, 495,0 млн. рублей, 470,1 млн. рублей соответственно по годам.
Строительство
Объем работ, выполненный по виду деятельности «Строительство» организациями Моркинского муниципального района в 2019 году составил 327,0 млн. руб., что в 2,6 раза больше, чем в 2018 году.
 В 2020 году планируется объем работ в сумме 330,39 млн. рублей, на 2021-2023 годы- 334,9млн. рублей; 338,9 млн. рублей; 342,9 млн. рублей соответственно по годам.

В 2019 году на территории Моркинского муниципального района построено 53 квартиры общей площадью 4,711 тыс. кв. м, что составило    98,8 % к уровню 2018 года. Строительство осуществлялось только индивидуальными застройщиками. 

В 2020 году предполагается построить всего жилых домов общей площадью 6,11 тыс. кв. м. индивидуальными застройщиками, на 2021-2023 годы -6,5 тыс.кв.м.,6,5 тыс. кв. м., 8,0 тыс. кв. м. соответственно по годам.
Одним из приоритетных направлений работы в части повышения качества жизни населения района, как и предыдущие годы, были строительство и ремонт дорог. В 2020 году построена автомобильная дорога д. Сапуньжа- д.Ямбатор- д.Муканай протяженностью 4,892 км на сумму 132546,903 тыс. руб. Произведен ремонт автомобильных дорог: подъезд к п. Залесный; ул. Школьная с. Шиньша; ул. Советская, Кудрявцева, Механизаторов, Карла-Маркса пгт. Морки на сумму11035,0205 тыс. руб.
В 2019 году» произведен ремонт автомобильных дорог: Морки -Уньжинский    протяженностью -12,965км на сумму 134880,5 тыс. рублей и  Морки-Русский Кугунур протяженностью 1 км на сумму14248,6 тыс. рублей. В 2020 году произведен   ремонт дороги Морки –Русский Кугунур протяженностью 7,5 км на сумму 77704,537 тыс. рублей. 
В 2021 году ожидается строительство автомобильной дороги Шлань-Шурга протяженностью 2,5 км и ремонт автомобильной дороги Морки-Уньжинский протяженностью 5,0 км. 
По программе «Формирование современной городской среды» ежегодно проводятся мероприятия по благоустройству дворовых и общественных территорий. В 2020 году были проведены работы на сумму 4165,5 тыс. рублей, в 2021 году ожидается - на сумму 3787,45 тыс. рублей.
Труд и занятость
 Рынок труда- важная часть экономики района, поскольку его состояние в значительной степени определяет темпы экономического роста муниципального образования. Таким образом, рынок труда испытывает на себе одновременно влияние и социальной, и экономической политики муниципального района.

Уровень регистрируемой безработицы к экономически активному населению в 2019 году составил 0,59%. В центре занятости Моркинского муниципального района к концу декабря 2019 г. состояло на учете 88 не занятых трудовой деятельностью граждан, из них 83 человека имели статус безработного.

Прогноз численности трудовых ресурсов рассчитывался с учетом демографического фактора, а также сложившихся тенденций в районе формирования и использования трудовых ресурсов. Численность трудовых ресурсов на 01.01.2020 года по Моркинскому району составляла 4216 человека, к концу 2023 года составит- 3820 человек. В прогнозируемом периоде численность занятого населения будет снижаться. Это связано с мероприятиями по рационализации структуры занятости, проводимой предприятиями и организациями Моркинского района с целью минимизации издержек производства.  В то же время значительно снизилось использование работодателями режима неполного рабочего времени.
Мероприятия по развитию рынка труда в районе предусматривают комплекс мер по содействию занятости населения района, включающие в себя поддержку существующих производств и создание новых производств за счет развития инвестиционной активности, снижению напряженности на рынке труда за счет развития самозанятости населения и снижения неформальной занятости.

Для решения вопросов по неформальной занятости населения при администрации действует комиссия по вопросам укрепления оплаты труда и уплаты страховых взносов по обязательному социальному страхованию, выплаты заработной платы ниже МРОТ и прожиточного минимума, неформальной занятости.

Основным источником денежных доходов населения является заработная плата. Среднемесячная заработная плата в 2019 году составила 23405,2 рублей, темп прироста составил 5,6 % по отношению к 2018 году. По оценке за 2020 год среднемесячная заработная плата на одного работника ожидается на уровне 25931,6 рублей, на период 2021-2023 годы этот показатель прогнозируется с увеличением на 5,1-5,5% в год. 

            Врио главы Администрации

   Моркинского муниципального района                                  А. Н. Голубков
