Пояснительная записка

к докладу о достигнутых значениях показателей для оценки

эффективности деятельности органов местного самоуправления

муниципального образования «Моркинский муниципальный район» 
за 2020 год и их планируемых значениях

на 2021-2023 годы

Муниципальное образование «Моркинский муниципальный район» граничит на севере с Куженерским районом, на северо-востоке – с Параньгинским и Мари-Турекским районами, на востоке – с Республикой Татарстан, на юге – с Волжским районом, на западе – со Звениговским районом, на северо-западе – с Советским районом. Общая протяженность границ района 247,3 километра.

Центр муниципального района находится в поселке Морки в 120-ти километрах от столицы республики. Территория муниципального района составляет 2,27 тыс. кв. км, постоянно проживает 26,93 тыс. человек.

На территории муниципального района расположено 1 городское поселение и 9 сельских поселений, в составе которых 150 населенных пунктов.

Экономическое развитие

На 1 января 2021 года на территории района зарегистрировано 75 малых предприятий 325 индивидуальных предпринимателей. Из общего количества работающих на малых предприятиях 23,9 % заняты в предприятиях сельского хозяйства, 22,9 % - в предприятиях промышленности, 11,4 % - в розничной торговле, 8,2 % - в строительстве. Средняя численность занятых на малых предприятиях составляет 765 человек. 
 Доля прибыльных сельскохозяйственных организаций в общем их числе в 2020 году составляет 40 %, к 2023 году увеличится до 100%.

Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения уменьшается и в 2023 году составит 81,5 %. 

Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного сообщения с административным центром муниципального района, в общей численности населения района в 2020 году составила 8,1 %.
Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций в 2020 году составила 27619,4 руб., что на 11,0 % выше уровня 2019 года. Среднемесячная заработная плата ежегодно будет увеличиваться и в 2023 году составит 31969,9 руб.
Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников муниципальных   дошкольных образовательных учреждений    в 2020 году составила 17478 руб., что на 11,3 % выше уровня 2019 года. В 2021 году среднемесячная номинальная заработная плата составит 17593 руб. что на 0,7 % выше от уровня 2020 года. 
Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников общеобразовательных учреждений    в 2020 году составила 21448,1 руб., что выше уровня 2019 года на 12,5 %. В 2021г. средняя заработная плата работников школ планируется довести до уровня 21594 руб., повышение составит 0,7%.

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата учителей   в 2020году составила 24213 руб., что определено «дорожной картой» по исполнению Указа Президента РФ № 597 от 07.05.2012г. "О мероприятиях по реализации государственной социальной политики", увеличение по отношению к 2019г. на 3,0 %. На 2021 год планируется повышение заработной платы этой категории работающих до 24766 руб., что выше на 2,3 % уровня прошлого года.
Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников муниципальных учреждений культуры и искусства в 2020 году составила 22903,8 руб., что выше уровня 2019 года на 2,8 %. 




Дошкольное образование 

Количество детей, охваченных услугами дошкольного образования составляет 54,6% в возрасте от 1 до 7 лет.

Удельный вес детей в возрасте 5-18 лет, получающих услуги дополнительного образования в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности в 2020году составил 64 %. 

В 2019 году работало 125 объединений с охватом – 1930 обучающихся.  В 2020 году работало 124 объединений с охватом 1840 обучающихся.

 По-прежнему, с целью привлечения детей к занятиям в творческих объединениях и спортивных секциях в Центре детского творчества и в Моркинском центре физической культуры и спорта работают кружки и секции. Увеличилось количество обучающихся в центре физической культуры и спорта за счет открытия бассейна (секции по плаванию). Проводятся районные соревнования по волейболу, настольному теннису, лыжным гонкам, баскетболу, легкой атлетике, конкурсы по краеведению, экологии, научно-практические конференции и т.д.

Численность детей  I  и II группы здоровья в 2020 году составила 87 % от общего количества обучающихся, что по сравнению с 2019 годом осталось на прежнем уровне.   Организация физкультурных и спортивных мероприятий с обучающимися и воспитанниками по видам спорта и комплексных мероприятий, выполнение федеральных требований к образовательным учреждениям в части охраны здоровья обучающихся, воспитанников и комплексное сопровождение системы формирования  культуры здорового образа жизни требует проведения полного анализа и наблюдения за состоянием здоровья обучающихся.

Общее и дополнительное образование

В районе ведется обучение по федеральным образовательным стандартам в 1-10-х классах во всех общеобразовательных организациях района. Основными задачами по дальнейшему развитию процессов модернизации в образовании Моркинского района являются: участие в реализации федеральных  проектов «Современная школа», «Успех каждого ребенка», «Цифровая образовательная среда», «Учитель будущего»; «Социальная активность», «Поддержка семей, имеющих детей»; внедрение в образовательную деятельность методических подходов, обеспечивающих успешное развитие функциональной грамотности обучающихся; реализация ФГОС профильного обучения в образовательной организации в соответствии с ФГОС СОО; обеспечение доступного и качественного образования для лиц с ограниченными возможностями здоровья в соответствии с ФГОС образования обучающихся с ОВЗ; воспитание учащихся на основе их профессиональной ориентации, расширения сферы общественно полезной деятельности, включения в волонтерское движение; реализация целевой программы по развитию олимпиадного движения и повышению качества подготовки обучающихся к участию в предметных олимпиадах регионального     этапа; увеличение охвата школьников олимпиадным движением,  включение в олимпиадное движение младших школьников; подготовка педагогов для работы с талантливыми детьми.
  1.Организация профильного обучения и предпрофильной подготовки. Охват профильным обучением составляет 98%. Предпрофильной подготовкой охвачено 100 % учащихся 9 классов.

 2.Проведение школьного и муниципального этапов Всероссийской олимпиады школьников, районной олимпиады для учащихся начальных классов, участие в региональном и межрегиональном этапах.

По количеству призеров регионального и межрегионального этапов олимпиады район занимает лидирующую позицию среди сельских районов. В 2020 году 13 призовых мест (2-биология, 4 – экология, 2-физкультура, 2-литература ,3-право) ,10-по предметам этнокультурного компонента). 

3.Научно-исследовательская деятельность в рамках школьных  научных обществ учащихся. Исследовательская деятельность организована во всех образовательных организациях района. Обучающиеся Моркинской средней школы №1 достойно выступили в республиканском конкурсе исследовательских работ «Правнуки победителей», заняв 1 место. 

4.Работа учреждений дополнительного образования Центр детского творчества, Центр физической культуры и спорта. В них работают 124 объединения с охватом 1840 обучающихся (64 %). Детские объединения реализуют образовательные программы эколого-биологического, научного,  туристско-краеведческого, художественно-эстетического, физкультурно-спортивного, социально-педагогического, культурологического  направлений.

5.Проведение конкурсов, смотров, фестивалей, соревнований. В районе ежегодно проводятся конкурсы профессионального педагогического мастерства, фестиваль инноваций «Педагогическое созвездие».

6.Участие в республиканских и всероссийских соревнованиях, международных играх-конкурсах «Кенгуру», «Русский медвежонок», «Британский бульдог», в молодежных предметных чемпионатах, различных конкурсах в сети Интернет. Обучающиеся Себеусадской школы заняли 2 место в региональном конкурсе «Шаг в науку». 

Физическая культура и спорт
Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры от нормативной потребности клубами и учреждениями клубного типа, библиотеками по Моркинскому муниципальному району составляет 100%. Парка культуры и отдыха не имеется. Доля муниципальных учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных учреждений культуры в 2020 году составляет 64,5%. К таким учреждениям относятся: Районный дворец культуры, Шалинский СДК, Изикугунурский СДК, Весьшургинский СДК, Кульбашинский СК, Марикужерский СК, Малокушнинский СДК, Шордурский СК, Токпердинский СДК, Осипсолинский СДК, Шерегановский СДК, Октябрьский СДК, Шиньшинский СДК, Татчодраяльский СДК, Шоруньжинский СДК, Петровский СК, Уртемварангужская с/б, Шоруньжинская с/б, Тыгыдеморкинская с/б, студия по возрождению народных промыслов и ремесел при Шоруньжинском этно - культурном комплексе. В 2021 году здания, требующие капитального ремонта, останутся на уровне 2020 года, что будет составлять 64,5 %.
Увеличение численности лиц, систематически занимающегося физической культурой и спортом, происходит за счет самостоятельных занятий физкультурой и спортом. К 2023 году составит- 13238 человек, это 50 % от общего количества населения.
Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем
Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя муниципального района, в 2020 году составила 25,43 кв. метра, в 2023 году составит-26,5 кв. метра. 
Площадь земельных участков, предоставленных для строительства в расчете на 10 тыс. человек населения в 2020 году составила 4,72 гектара, а в 2023 году составит- 7,1 гектара.
Жилищно-коммунальное хозяйство
Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами, в общем числе многоквартирных домов, в которых собственники помещений должны выбрать способ управления данными домами в 2020 году составила 100 %.
Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет, рассчитана от общего количества многоквартирных домов, расположенных на территории района. По состоянию на 01 января 2021 года проведен государственный кадастровый учет 704 земельных участка, что составляет 74,58 %. В 2021 и последующих годах доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет, будет расти и к 2023 году составит      74,7 %.

Организация муниципального управления
Налоговые и неналоговые доходы (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в 2020 году составили в сумме 32558,3 тыс. руб., что составляет 6,5 % в общем объеме собственных доходов бюджета Моркинского муниципального района. К 2023 году ожидается уменьшение и составит 28415,8 тыс. руб. или 8,0%.
Объем не завершенного в установленные сроки строительства, осуществляемого за счет средств бюджета Моркинского муниципального района, на 01.01.2021 года составляет 169185,7 тыс. рублей.
По состоянию на 01.01.2021 года муниципальные бюджетные учреждения кредиторскую задолженность по оплате труда не имеют.
Расходы бюджета Моркинского муниципального района на содержание работников органов местного самоуправления в 2020 году составили в сумме 36450,33 тыс. рублей, в расчете на одного жителя муниципального образования составляет 1341,7 рублей.
