Отчет
администрации  муниципального  образования
«Городское поселение Морки» за 2014 год.

                                         Уважаемые депутаты, приглашенные!
   Подводя итоги прошедшего года, стоит отметить, что главной задачей администрации муниципального образования «Городское поселение Морки» по-прежнему являлось повышение уровня и качества жизни населения городского поселения, поддержка социальной сферы, создание благоприятных условий для развития малого и среднего предпринимательства, привлечения инвестиций, организации новых рабочих мест. Наша работа велась совместно с депутатским корпусом муниципального образования «Городское поселение Морки».
       В администрацию МО «Городское  поселение Морки» входит поселок городского типа Морки и  24 деревни. Общая площадь земельного фонда поселения составляет 33973 гектар. 

«Демография»
  Единственным источником пополнения населения остается внешняя миграция и рождаемость. Численность жителей городского поселения  Морки на 01.01. 2015 года составляет 13536 жителей, из них женщин – 7417, мужчин -6119.  В минувшем году    родилось 183 малышей.
     Население в трудоспособном возрасте на 01.01.2014 составило 6823  человек.  В  2014 году  по сравнению с 2014 годом население на 88 человек уменьшилось.      
Эффективно реализуемая на протяжении последних лет стратегия развития поселка позволила Морки превратиться в перспективный и динамично развивающийся центр. Этому целиком способствует проводимая городского поселения Морки политика, направленная на развитие  инфраструктуры, ориентированная как на повышение уровня жизни  поселка, так и на создание благоприятных условий для ведения бизнеса. 
   Анализируя итоги социально-экономического развития городского поселения Морки за 2014 год, следует отметить, что на протяжении всего года  экономика  развивалась позитивно и в целом обладает потенциалом, позволяющим создать необходимые условия для устойчивого экономического развития и достижения высокого качества жизни населения. 
Бюджет МО «Городское поселение Морки» на 2014 год принят и утвержден Решением Собрания депутатов от 26 декабря 2013 года за №189. Утвержденный прогнозируемый объем бюджета поселения по доходам составляет 21030,1 т.р., в том числе налоговые и неналоговые доходы – 14423,0 тыс.руб.,  финансовая помощь 6607,1 тыс. рублей. Предельный размер дефицита  в сумме 334,7 тыс. рублей.  По состоянию на 1 января 2015 года объем бюджета составляет 32760,1 тыс.рублей за счет увеличения  межбюджетных трансфертов.
Бюджет МО «Городское поселение Морки» за  2014 год выполнен на 101,5% к  уточненному плану года. 
  В структуре налоговых и неналоговых доходов 60,3% это доля НДФЛ, 26,0% - налоги на имущество (налог на имущество физических лиц и земельный налог), 8,4% - доходы о продажи земельных участков.  На долю остальных налоговых и неналоговых доходов приходится 5,3%.
 Задолженность поселения перед бюджетами всех уровней по состоянию на 1.01.2015 года составляет 1406,6 тыс.рублей, или увеличилась на 444,4 тыс.рублей по местным налогам. Недоимка составляет 688,9 тыс.рублей, пени и штрафы 717,7 тыс.рублей. 
 Поступило  налога на доходы физических лиц  9089,9 тыс.руб., или  104,5% к уточненному плану года. Налога поступает меньше утвержденного графика в связи со снижением налогооблагаемой базы (снижение ФОТ по Моркинскому ЛПУМГ).
По налогу на имущество физических лиц за 2014 год поступило 645,0 тыс.руб. по налоговым требованиям и уведомлениям 2011-2013 годы, что составляет 100,6% уточненного плана года. Задолженность по налогу на 1.01.2015 года составляет 426,3 тыс.руб., недоимка 291,6 тыс.рублей, или увеличилась на 215,5 тыс.рублей.
По земельному налогу на 1.01.2015 г. уточненный план года выполнен на  100,4%, поступило 3272,3 тыс.рублей от плана 3260,0 тыс.рублей. Недоимка по состоянию на 1.01.2015 г. составляет 386,1 тыс.рублей, задолженность с учетом пеней и штрафов – 797,1 тыс.рублей, или увеличилась на 231,3 тыс.рублей. 
По арендной плате за земельные участки поступило 386,7 т.р. при уточненном плане года  356,2 т.р., что составляет 108,6% плана года в связи с погашением задолженности за прошлые годы.
По аренде имущества за год поступило 72,1 тыс.рублей, или 100,0% уточненного плана года;
По погашению задолженности за 2013 год за аренду спецтехники поступило 160,0 тыс.рублей;
По прочим доходы, поступающим в части погашения дебиторской задолженности прошлых лет в сумме 26,2 тыс.рублей;
доходы от продажи земельных участков 1267,8 т.р.  Проведены аукционы по продаже земельных участков, выкуплены земельные участки частными лицами и  предпринимателями
По прочим неналоговым доходам поступило 35,1 тыс.руб., или 102,6% плана года.
По дотациям, субсидиям и субвенциям в бюджет поселения за  2014 год поступило 100 % к плану отчетного периода:
- дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности 6183,5 т.р.;
- дотации бюджетам поселений на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов - 7953,1 тыс.рублей;
- прочие субсидии бюджетам поселений 619,7 тыс.рублей;
- субсидии бюджетам поселений на капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог общего пользования населенных пунктов - 1071,7 тыс.рублей;
- субсидии бюджетам поселений  на осуществление целевых мероприятий в отношении автомобильных дорог общего пользования - 1685,8 тыс.рублей;
- межбюджетные трансферты, передаваемые бюджетам поселений из бюджета муниципального района на осуществление части полномочий по решению вопросов местного значения в соответствии с заключенными соглашениями - 2000,0 тыс.рублей;
- субвенции бюджетам поселений на финансирование расходов на осуществление государственных полномочий по предоставлению мер социальной поддержки по оплате жилищно-коммунальных услуг некоторым категориям граждан, работающих и проживающих в сельской местности - 27,8 тыс.рублей;
- межбюджетные трансферты, передаваемые бюджетам поселений из бюджетов муниципальных районов на осуществление части полномочий по решению вопросов местного значения в соответствии с заключенными соглашениями - 150,0 тыс.руб.;
- поступления от денежных пожертвований, предоставляемых физическими лицами получателям средств бюджетов поселений - 111,0 тыс.рублей;
- прочие безвозмездные поступления в бюджеты поселений - 55,5 тыс.рублей.
Обеспечение достижения экономической самодостаточности городского поселения Морки  характеризуется следующими показателями: 
к концу 2014 года уровень безработицы составил 6 %, численность официально зарегистрированных безработных составила  86 чел. 
   Сохраняется кадровая потребность в сфере здравоохранения, образования, управления, промышленности. Среди профессий служащих преобладает спрос на специалистов высокой квалификации, имеющих опыт работы. Остается востребованной и неквалифицированная рабочая сила (подсобные рабочие, дорожные рабочие, разнорабочие, уборщики производственных и служебных помещений, санитары и другие). 
 
Малое предпринимательство сегодня – это ведущий сектор, определяющий темпы экономического роста, структуру и качество валового национального продукта.   
       С каждым годом вклад малого бизнеса в социально-экономическое развитие  городского поселения Морки  становится более весомым, и это позволяет утверждать, что малый бизнес сформирован как самостоятельный и устойчивый сектор экономики, являясь его неотъемлемой частью. Для  содействия развитию предпринимательства в муниципальном образовании разработана и действует муниципальная целевая программа «Развитие малого и среднего  предпринимательства в МО «Городское поселение Морки»  на 2013-2015 годы» от 23 мая 2013 г.  № 99.
  В 2014 году в администрации МО «Городское поселение Морки» осуществляли свою деятельность  78   индивидуальных предпринимателей, что   по сравнению  с 2013 годом увеличилось на   43. 
  
Программы. В 2014 году в  администрации МО «Городское поселение Морки» реализовывались 5 муниципальных программ, утвержденных  постановлениями  администрации МО «Городское поселение Морки»:
1.  Административный регламент по проведению проверок при осуществлении муниципального земельного контроля на территории муниципального образования «Городское поселение Морки» № 177 от 30.08.2013 г.
2. Административный регламент осуществления муниципального лесного контроля на территории муниципального образования «Городское поселение Морки»  № 178 от 30.08.2013 г.                            
3.  Административный регламент осуществления  муниципального  жилищного  контроля на территории муниципального образования «Городское поселение Морки» № 261 от 19.11.2013 г.       
4. Административный регламент предоставления муниципальной  услуги «Прием документов, а также выдача решений о переводе или об отказе в переводе жилого  помещения в нежилое или  нежилого помещения в жилое  помещение» № 83 от 21.05.2012 г.                                            
5. Административный регламент предоставления муниципальной  услуги «Прием заявлений, документов, а также постановка на учет в качестве нуждающихся в жилых помещениях» № 84 от 21.05.2012 г.
  
  Муниципальные услуги. 	Администрацией МО «Городское поселение Морки» была продолжена работа по реализации Федерального закона от 27.07.2010 №210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг». Также проводилась работа по актуализации сведений о муниципальных услугах, предоставляемых  администрацией МО «Городское поселение Морки», внесенных в Государственную информационную систему «Реестр государственных и муниципальных услуг Республики  Марий Эл» для последующего размещения на Портале государственных и муниципальных услуг Республики Марий Эл в открытом доступе.  
Осуществлен переход на межведомственное взаимодействие при предоставлении муниципальных услуг.  2014 г. отправлен в ФГБУ «Федеральная кадастровая палата Федеральной службы  государственной  регистрации» Республики Марий Эл  всего 1271 запросов. 
  
Муниципальные закупки
В 2014 году в пгт. Морки размещено муниципального заказа на сумму                         7 717129,64 рублей,  из них  проведено: 13 аукционов в электронной форме (7 644729,64 рублей) и 1 контракт с единственными поставщиками  на сумму 72400 рублей.  
Основными предметами размещения заказов были:
- коммунальные услуги (теплоснабжение) -  72400 рублей;
- дороги – 3385189,3 рублей.
 		
Капитальный ремонт многоквартирных домов
      Необходимо отметить, что  благодаря участию в реализации федерального закона № 185  за 2014 год  удалось выполнить капитальный ремонт  дома  по адресу:   ул. О.Кошевого,  д.2  на сумму 1 171 117  рублей. В краткосрочный план  проведения капитального ремонта МКД на 2015 г. предусмотрены 2 дома.   
               Контроль  качества  работ осуществляет ООО «Технадзор Морки». Самыми серьезными и заинтересованными контролерами являются сами жители ремонтируемых домов. Благодаря многоступенчатому контролю на домах не допускается нецелевое использование и перерасход средств. 
              
«Жилье»
        За  2014 год предоставлены жилые помещения по договорам  социального найма  29  семьям. В текущем году  жилое помещение  приватизировано гражданами поселка Морки  72 квартир  площадью 2912,29 кв.м. 
     На учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях  поставлены: молодые семьи- 27, из них многодетная семья- 3. Получили   сертификат 4 семьи. Также   поставлены на учет в качестве  нуждающихся  в жилых помещениях  в текущем году   семьей  участников боевых действий-1,  вдова-1, малоимущие -5.    
     Постоянно проводится мероприятия по выявлению пустующих жилых помещений для решения вопроса оформления их муниципальную собственность с дальнейшим предоставлением  гражданам, состоящим на учете в качестве нуждающихся в жилых  помещениях, предоставляемых по договорам  социального найма.  
     Решением  Собрания депутатов МО «Городское поселение Морки» № 166 от  13 мая 2013  г. утверждена муниципальная  целевая  программа  «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда на 2013-2015  годы в муниципальном образовании «Городское поселение Морки». 
   В план  строительства включены следующие аварийные  многоквартирные дома   пгт. Морки по  годам:  
    - 2015 г.   ул.Мира, д.5 и 7, ул.Л.Толстого, д.8 , ул.Гоголя, д.8 (20 квартир, 52  жителей); 
    -2016 г. ул.Шкетана, д.25, ул.Пушкина, д.9 (7 квартир, 22 жителей);
   - 2017 г. ул. Заозерная, д.57, ул.Гоголя, д.18, ул.Пионерская,д.9, ул.К.Маркса, д.16,18, ул. Чавайна, д.49, ул. Советская, д.39, ул.Садовая, д.14 ( 33 квартир,92 жителей).
   В 2014 году  Николаевой М.П., проживающей по ул. Мира, д.5, кв.8 (в аварийном доме) выделена квартира по адресу: пгт. Морки, ул. Краснова, д.5, кв.14.
     В 2014 году на территории городского поселения построено 82  домов с общей площадью 7749,84 кв.м. Ввод в действие жилья осуществляется только индивидуальными застройщиками.
 
Благоустройство является той составляющей поселковской среды, которая формирует комфорт, эстетическую и функциональную привлекательность, качество и удобство жизни граждан, и поэтому имеет огромное значение для поселка.
 Значительный объем бюджетных средств, как и в прошлые годы, был направлен на поддержание объектов внешнего благоустройства в надлежащем состоянии, т.е. на их текущее содержание.
      В рамках  муниципальной  целевой  программы  МО «Городское поселение Морки» «Чистый поселок на 2012-2016 годы»  продолжается  благоустройство поселка Морки.  
В зимний период для   вывоза снега из центральной части  поселка работала  компания   ООО «Холдинг Морки».
 Для поддержания дорог в проезжем состоянии проводились работы по ямочному ремонту. Перечень улиц, на которых необходимо проводить дорожно-ремонтные работы, определялся совместно администрацией Моркинского района  и   с учетом фактического состояния дорожной сети по данным визуального обследования. При этом учитывались поступающие обращения жителей. 
   За 2014 год  построен газопровод Морки – Шиньша, газифицирован населенный пункт  Фадейкино и пгт.Морки по ул. Павлова 130м.; дороги  «Большой Кожлаял – Нуръял» и «подъезд к д.Рушродо». Разработана проектно-сметная документация по объекту «Строительства детского сада в пгт. Морки на 100 мест». 
В течение года отремонтировано более 9 улиц и освоено 3 220189,  рублей. Выполнены подрезка кустарников, деревьев, спиливание сухостойных и высокорастущих деревьев- 75 шт.
 В ходе текущего содержания 2 кладбищ с привлечением трудовых коллективов  организаций, учреждений и населения от мусора были очищены и  вывезены на полигон.
Приоритетным направлением деятельности администрации останется текущее содержание объектов благоустройства.  
   Произведен ремонт дворовых территорий многоквартирных домов,  проездов к дворовым  территориям многоквартирных  домов  пгт. Морки на общую сумму 1 547370 руб. 
Нельзя отступать от выбранной стратегии по приведению в нормативное состояние асфальтового покрытия дворовых территорий и проездов к ним. Поэтому работы по благоустройству   дворовых территорий необходимо продолжить.
Уличное освещение требует особого внимания. Об этом говорит и возросший объем количества обращений граждан по этому вопросу. За счет текущего содержания в основном удается поддерживать уличное освещение на нормативной отметке. Но в течение последних лет новое уличное освещение за счет  средств  администрации не строится, отсутствуют средства и на его капитальный ремонт и реконструкцию. Это не дает данному направлению развиваться, особенно это касается ветхих сетей во дворах, детских садах и отсутствия сетей уличного освещения в жилых массивах поселка.

Проект по поддержке местных инициатив»
С 2014 года на территории Республики  Марий Эл реализуется Проект по поддержке местных инициатив в городских и сельских поселениях. Проект объединяет ресурсы республиканского, муниципального, местного  бюджетов. В рамках реализации муниципальной целевой программы муниципального образования «Городское  поселение Морки» на 2014 год «Поддержка местных инициатив в 2014 году»  конкурсный отбор прошли  2 проекта:
- ремонт колодца в дер. Руш-Родо  на общую сумму 93 880,00 руб., 
в том числе: субсидия из республиканского бюджета РМЭ-62 899,60 руб.
                      бюджет поселения 14 082,00 руб.
                      население 11 265,60 руб.
                      индивидуальные предприниматели 5 632,80 руб.
- ремонт центрального родника пгт.Морки на общую сумму 831 060,34 руб., в том числе:
                      субсидия из республиканского бюджета РМЭ- 556 810,47 руб.
                      бюджет поселения  124 659,05 руб.
                      население  99 727,20 руб.
                      индивидуальные предприниматели  49 863,62 руб.       
                                             
«Сельское хозяйство»
Животноводство, всегда занимающее ведущее положение в сельскохозяйственном производстве, на сегодняшний день претерпевает упадок, ежегодно наблюдается уменьшение объема производства основных видов животноводческой продукции во всех категориях хозяйств. На территории поселения работают 2 сельхозпредприятия. Это СПК СХА «Авангард», СХА СПК «Знамя», также в деревне Юрдур находится ферма Моркинского АТТ. В сельскохозяйственной сфере работают      61 человек. По состоянию на 1  января 2014 года  численность поголовья  крупно- рогатого скота   в  двух сельхозпредприятиях составила - 408 голов, вт.ч. коров-225.  По-прежнему актуальным остаётся вопрос  обеспечения кадрами.

	
	2012 
	 2013
	 2014

	Всего КРС
	1145
	1163
	1146

	 в т.ч. коров
	455
	456
	422

	свиней
	50
	22
	22

	овец и коз
	863
	992
	960

	лошадей
	17
	16
	9

	птицы
	7048
	4443
	8374

	кролики
	748
	262
	272

	пчелосемьи
	669
	790
	1076


                                                                                                            









          
          Анализируя данную таблицу  можно сделать вывод, что за последние три года   в  частном секторе   крупного рогатого скота уменьшилось. Так, в 2013 году  всего  КРС увеличилось на 10 % по сравнению с 2012 годом, а в 2014 году  по сравнению с базовым 2012 годом увеличилось на 1 голову КРС и на  17 голов  уменьшилось по сравнению с 2013 годом.  

«Гражданская оборона»
           В  2014 г. проведена определенная работа в области гражданской обороны, предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций, обеспечению пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах.
     В течение  купального сезона работал спасательный пост со  всем  необходимым  инвентарем и содержали  двух  матросов-спасателей на пляже р.Ировка.
   На базе Моркинского  гарнизона пожарной  охраны создана  добровольная  пожарная команда. Для  несения дежурства добровольных  пожарных приобретена автомашина КРАЗ с автоцистерной АЦ-8,5-255 Б и с  прицепом-цистерной ПЦ-(,1-8350 с общим  объемом воды 17 кубометров.

«Образование»
Деятельность отдела по  образованию и делам молодежи района  направлена на обеспечение государственных гарантий доступности и равных возможностей получения общего образования. На начало  2014-2015 учебного  года  на территории городского поселения Морки  функционируют 4 средних общеобразовательных  школ   с контингентом 1419 ученика. Анализ  контингента  обучаемых  свидетельствует, что в истекшем году продолжился процесс  снижения  количества  обучающихся (1575 – в 2011 году, 1516- в 2012 году, 1400- в 1913г, 1419- 2014 г.).  Процесс снижения количества  обучающихся  связан   с выбытием обучающихся среднего звена в другие учебные заведения республики.  Для удовлетворения потребности в дошкольном образовании детей в возрасте от 1,5 лет в п. Морки планируется   строительство детского  сада на 100 мест.
               
«Работа  по предупреждению преступлений»
          В 2014 года прокуратурой  Моркинского района, ОМВД  России  в Моркинском районе, Моркинским отделом судебных приставов  было  внесено 117 представления  об устранении нарушений. Все  поступившие  представления рассмотрены в течение месяца со дня внесения представления  и приняты конкретные меры по устранению  их причин и условий, им способствующих и о результатах принятых мер  сообщено  в письменной форме.
     Выполнять задачи по обеспечению охраны общественного порядка  моркинской полиции помогают 2  дружины.  Общее число дружинников по состоянию на 1 января 2015 года составляет  62  человек, в т.ч. мужчин- 54, женщин -8.   На сегодняшний день активное участие в охране общественного порядка, предупреждении и пресечении административных правонарушений, раскрытии преступлений принимает 2 народные  дружины, из них  1 при  администрации   городского поселения Морки,  1 –    в  ЛПУМГ  филиала ООО «Газпром трансгаз Нижний Новгород».  
   Командир дружины  по  пос. Морки  - Пушкарев А.А.,  по  Моркинскому  ЛПУМГ  филиала  ООО «Газпром трансгаз Нижний Новгород»-  Дементьев В.Г. График дежурства контролируют командиры дружины.
       Для определения статуса семей, выяснения причин неблагополучия, определения форм и методов работы с каждой отдельно взятой семьей, постановки и снятии с учета создана общественная инспекция  по делам несовершеннолетних. Эта комиссия  является общественным формированием,  которая  оказывает помощь органам  внутренних дел в работе по предупреждению безнадзорности  и правонарушений среди  несовершеннолетних и оказанию на них  необходимого  воспитательного  воздействия.  
      За 2014 год  ОИДН проведено: 4 заседания, где рассмотрено 4 целевых вопросов, направленных на профилактику безнадзорности, правонарушений и преступлений несовершеннолетних, защиту их прав, на улучшение воспитательной работы с несовершеннолетними.
        В целях предупреждения безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних ОИДН  принимает участие в  проведении  индивидуальной  воспитательной работы с несовершеннолетними правонарушителями и родителями, отрицательно  влияющими  на поведение  детей,  состоящими на учете  в ПДН. На   сегодня  состоящих  на  профилактическом  учете ПДН  - 16 чел. 
      Рейды  в неблагополучные семьи проводятся  на основании  графика рейда, составленный на год и на них  оформляются акты обследования  жилищно-бытовых условий.  
   Проведено рейдов – 2, проверены  места скопления подростков.
   Число семей, находящихся в социально опасном положении на сегодня  – 11, в них детей – 17. За период  2014 г.  5  неблагополучных семей   сняли с учета, находящихся в социально опасном  положении   в связи с оздоровлением  обстановки  в семье.
       Комиссия ОИДН организует свою работу в тесном сотрудничестве с  Отделом  социальной защиты населения и труда в Моркинском районе РМЭ, сотрудниками полиции ОМВД России в Моркинском районе, секретарем   комиссии по делам несовершеннолетних при администрации МО «Моркинский муниципальный район».  
     Администрация на  детей, состоящим на профилактическом  учете ПДН,  направляет в РОВД  справки о семейном положении и общественные  характеристики. 
      ОИДН  работает  на основании плана работы. Также  составлено   годовое мероприятие по профилактической и воспитательной  работе с гражданами поселка, разработанная  на основе муниципальной программы по профилактике безнадзорности и правонарушений  несовершеннолетних.  
         Список семьи, находящейся в социально опасном положении  составляется  ежеквартально и согласовывается с  директорами школ и  главным врачом ГБУ РМЭ 
«Моркинская ЦРБ».
        В  целях учета несовершеннолетнего, находящегося в социально опасном положении, составляются анкетные данные и краткая характеристика несовершеннолетнего.     

«Обращения граждан»
      Главным направлением в работе администрации являются обращения  жителей поселения для решения жизненно необходимых и первостепенных задач в сфере социально-экономических отношений, вопросов благоустройства, коммунального хозяйства, здравоохранения, образования, культуры и спорта. В работе по обращениям граждан администрация поселения руководствуется Федеральным законом от 02.05 2006 №59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации»,  Уставом городского поселения Морки, утвержденным Решением Собрания  депутатов городского поселения от 21.12.2009г. №33 (с изменениями и дополнениями).
      При работе с обращениями граждан проводятся проверки фактов, изложенных в жалобах, с выездом на место и составлением актов проверок. 
     За  2014 год  в администрацию городского поселения поступило 36 обращений граждан. Анализ характера поступивших обращений показал, что чаще всего в обращениях граждан поднимались  вопросы  по ремонту жилья -13, строительства -1  и  разные- 22.   Все обращения рассмотрены и на них даны ответы.

Культура, спорт
         Указом  Президента РФ 2014 год был объявлен Годом культуры в России. 
В отчетном году в Мари-Кужерском СКК  построен  заново туалет и заменили крышу  дровяника на сумму 12200 рублей. Приняты меры по повышению заработной платы работникам учреждений культуры. Средняя заработная плата составила 12600 рублей. Отделу по культуре совместно с администрацией  городского поселения необходимо решить вопрос эффективного использования помещений Домов культуры, расширения видов платных услуг с целью привлечения дополнительных источников финансирования на погашение расходов по содержанию. 
  В 2014 году в поселке проведено   354 массовых мероприятий. Это мероприятия, посвященные государственным праздникам, знаменательным датам, памятным событиям, а также общепоселковские  мероприятия.  По результатам проведенного  конкурса Министерством культуры РМЭ Моркинский районный центр народного  творчества  получил диплом лауреата конкурса «Лучшее городское(районное) учреждение в сфере  культуры» (200 тыс.руб.).  
 В 2014 году прошли  традиционные праздничные мероприятия, посвященные  Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов, Дню защитника Отечества, Международному женскому дню 8 марта,  национальному празднику «Пеледыш пайрем».  
Отделом по физической культуре и спорту ежегодно составляется и реализуется  календарный план спортивно-массовых мероприятий. В календарном плане  предусматриваются соревнования, проводимые за счёт бюджетных и привлечённых средств.     Важнейшая наша задача – привлечь максимальное количество жителей  поселка  к регулярным занятиям спортом, сохранить и приумножить уже достигнутые спортивные результаты и спортивные традиции.

   Уважаемые депутаты!
Конечно, мною обозначены далеко не все проблемы экономики и социальной сферы администрации МО «Городское поселение Морки». Большинство из них быстро не решить, но мы должны упорно трудиться одной сплоченной командой, работать для повышения уровня жизни населения, быть ответственными за порученное дело.
Прошедший 2014 год знаменателен тем, что состоялись выборы глав и депутатов поселений. Приступил к работе новый созыв  Собрания  депутатов муниципального образования «Городское поселение Морки». В этом году нам предстоит избрать Главу Республики Марий Эл. 
Надеюсь, что каждый житель городского поселения сделает свой выбор, который будет способствовать дальнейшему экономическому развитию городского поселения.
Благодарю за внимание.


Глава администрации МО
«Городское поселение Морки»                                   В.А. Борисов
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