Отчет

 администрации  муниципального  образования

 «Городское поселение Морки» за 2015 год.

Уважаемые депутаты, приглашенные!

   Подводя итоги прошедшего года, стоит отметить, что главной задачей администрации муниципального образования «Городское поселение Морки» по-прежнему являлось повышение уровня и качества жизни населения городского поселения, поддержка социальной сферы, создание благоприятных условий для развития малого и среднего предпринимательства, привлечения инвестиций, организации новых рабочих мест. Наша работа велась совместно с депутатским корпусом муниципального образования «Городское поселение Морки».
     Одним из основных направлений в работе Администрации городского поселения Морки в 2015 г. было исполнение в полном объеме полномочий по вопросам местного значения в рамках реализации Федерального закона от 06.10.2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», разработка и исполнение бюджета городского поселения Морки.

Бюджет МО «Городское поселение Морки» на 2015 год принят и утвержден Решением Собрания депутатов от 26 декабря 2014 года за №189. Утвержденный прогнозируемый объем бюджета поселения по доходам составляет 19821,0 т.р., в том числе налоговые и неналоговые доходы – 15303,0 тыс.руб.,  финансовая помощь 4518,0 тыс. рублей.  По состоянию на 1 января 2016 года объем  доходов бюджета составляет 32557,0 тыс.рублей.  

Бюджет МО «Городское поселение Морки» за  2015 год выполнен на 89,3% к  уточненному плану года, за счет недополучения субсидии из  РМЭ- 3538,7
  В структуре налоговых и неналоговых доходов 60,7% это доля НДФЛ, 26,67% - налоги на имущество (налог на имущество физических лиц и земельный налог), 6,2 % - доходы о продажи земельных участков.  На долю остальных налоговых и неналоговых доходов приходится 6,43%.

  Поступило  налога на доходы физических лиц  9170,1 тыс.руб., или  100,4% к уточненному плану года.  

По налогу на имущество физических лиц за 2015 год поступило 766,7 тыс.руб., что составляет 100,1% уточненного плана года.  

По земельному налогу на 1.01.2016 г. уточненный план года выполнен на  100,1%, поступило 3331,6 тыс.рублей от плана 3331,1 тыс.рублей.   

По арендной плате за земельные участки поступило 521,9 т.р. при уточненном плане года  517,4 т.р., что составляет 100,9% плана года в связи с погашением задолженности за прошлые годы.

По аренде имущества за год поступило 77,4 тыс.рублей, или 98,8% уточненного плана года;

 Доходы от продажи земельных участков  953,1 т.р.  Проведены аукционы по продаже земельных участков, выкуплены земельные участки частными лицами и  предпринимателями

По прочим неналоговым доходам поступило 35,1 тыс.руб., или 100,3% плана года.

По дотациям, субсидиям и субвенциям в бюджет поселения за  2015 год поступило 100 % к плану отчетного периода:

- дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности 4145,0 т.р.;

-дотации бюджетам поселений на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов - 6788,0 тыс.рублей;

 - субсидии бюджетам поселений  на осуществление целевых мероприятий в отношении автомобильных дорог общего пользования - 620,0 тыс.рублей;

- межбюджетные трансферты, передаваемые бюджетам поселений из бюджета муниципального района на осуществление части полномочий по решению вопросов местного значения в соответствии с заключенными соглашениями - 1470,0 тыс.рублей;

  - прочие безвозмездные поступления в бюджеты поселений - 80,0 тыс.рублей;
- недополучено субсидии из бюджета РМЭ-3538,7 тыс.рублей;
-субсидии на капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог общего  пользования населенных пунктов- 620,0 тыс.руб.;

-субсидии  бюджетам городских поселений  на капитальный  ремонт и ремонт дворовых территорий  многоквартирных домов, проездов к дворовым территориям  многоквартирных домов населенных пунктов-1470,0 тыс.рублей;

-субсидии  бюджетам   городских поселений на осуществление целевых мероприятий в отношении автомобильных дорог общего пользования-502,4 тыс.рублей;
- поступления  от  денежных пожертвований, предоставляемых физическими лицами  получателям средств  бюджетов  городских поселений-109,9 тыс.рублей;

-прочие  безвозмездные поступления в бюджеты городских  поселений -80,0 тыс.рублей;

-возврат остатков  субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение прошлых лет из бюджетов поселений- 5,4 тыс.рублей.

 Недополученные субсидии бюджетам  субъектов Российской  Федерации и муниципальных образований (межбюджетные субсидии)  из республиканского бюджета Республики Марий Эл составляют 3538,7 тыс.рублей.
                                                   «Демография»

  Единственным источником пополнения населения остается внешняя миграция и рождаемость. Численность жителей городского поселения  Морки на 01.01. 2016 года составляет 13547 жителей, из них женщин – 7521, мужчин -6026.  Население в трудоспособном возрасте на 01.01.2016 составило 6736  человек.  В  2015 году  по сравнению с 2014 годом население на 11 человек увеличилось.      

Эффективно реализуемая на протяжении последних лет стратегия развития поселка позволила Морки превратиться в перспективный и динамично развивающийся центр. Этому целиком способствует проводимая городского поселения Морки политика, направленная на развитие  инфраструктуры, ориентированная как на повышение уровня жизни  поселка, так и на создание благоприятных условий для ведения бизнеса. 

   Анализируя итоги социально-экономического развития городского поселения Морки за 2015 год, следует отметить, что на протяжении всего года  экономика  развивалась позитивно и в целом обладает потенциалом, позволяющим создать необходимые условия для устойчивого экономического развития и достижения высокого качества жизни населения. 

Малое предпринимательство сегодня – это ведущий сектор, определяющий темпы экономического роста, структуру и качество валового национального продукта.   

       С каждым годом вклад малого бизнеса в социально-экономическое развитие  городского поселения Морки  становится более весомым, и это позволяет утверждать, что малый бизнес сформирован как самостоятельный и устойчивый сектор экономики, являясь его неотъемлемой частью. Для  содействия развитию предпринимательства в муниципальном образовании разработана и действует муниципальная целевая программа «Развитие малого и среднего  предпринимательства в МО «Городское поселение Морки»  на 2013-2015 годы» от 23 мая 2013 г.  № 99.

  В 2015 году в администрации МО «Городское поселение Морки» осуществляли свою деятельность  78   индивидуальных предпринимателей.   Значительных изменений по количеству с прошлым годом не наблюдается, торговая сеть остается стабильной.

  Муниципальные услуги. 
Администрацией МО «Городское поселение Морки» была продолжена работа по реализации Федерального закона от 27.07.2010 №210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг». Также проводилась работа по актуализации сведений о муниципальных услугах, предоставляемых  администрацией МО «Городское поселение Морки», внесенных в Государственную информационную систему «Реестр государственных и муниципальных услуг Республики  Марий Эл» для последующего размещения на Портале государственных и муниципальных услуг Республики Марий Эл в открытом доступе.  

Осуществлен переход на межведомственное взаимодействие при предоставлении муниципальных услуг.  2015 г. отправлен в ФГБУ «Федеральная кадастровая палата Федеральной службы  государственной  регистрации» Республики Марий Эл  всего  1608 запросов. 

Муниципальные закупки

 В 2015 году Администрацией МО «Городское поселение Морки» проведено 14 аукционов в информационно-телекоммуникационной сети  интернет на сумму 8 405 687 рублей 15 копеек из них:

- 5 аукционов на ремонт дорог на сумму 6 166 223 рубля 59 копеек;

- 5 аукционов на очистку дорог от снега на период 2015 – 2016 годы на сумму 1 293 746 рублей 00 копеек;

- 1 аукцион на поставку топлива на сумму 49 251 рубль 00 копеек;

- 1 аукцион ремонт ограждения кладбища на сумму 690 147 рублей 00 копеек;

- 1 аукцион на вывоз ТБО на сумму 135 606 рублей 40 копеек;

- 1 аукцион на изготовление и монтаж пешеходного переходного на сумму 97 713 рублей 16 копеек.

Заключено контрактов с естественными монополистами на сумму 2 533 603 рубля 30 копеек из них:

- электроэнергия на сумму 2 130 000 рублей 00 копеек;

- водоснабжение на сумму 2 617 рублей 20 копеек;

- услуги связи на сумму 29 886 рублей 14 копеек;

- тепловая энергия на сумму 371 099 рублей 96 копеек.

С единственным  поставщиком  заключен  контракт  на сумму  - 1 988 844 рубля 56 копеек.

                                        «Жилье»
        За  2015 год предоставлены жилые помещения по договорам  социального найма  23  семьям площадью 929 кв.м. В текущем году  жилое помещение  приватизировано гражданами поселка Морки   49 квартир  площадью  1929 кв.м. 

     На учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях  поставлены: молодые семьи- 9, из них многодетная семья- 1. Получили   сертификат 4 семьи. Также   поставлены на учет в качестве  нуждающихся  в жилых помещениях  семьей  участников боевых действий-1,  малоимущие -13.    

     Постоянно проводится мероприятия по выявлению пустующих жилых помещений для решения вопроса оформления их муниципальную собственность с дальнейшим предоставлением  гражданам, состоящим на учете в качестве нуждающихся в жилых  помещениях, предоставляемых по договорам  социального найма.  

     Решением  Собрания депутатов МО «Городское поселение Морки» № 166 от  13 мая 2013  г. утверждена муниципальная  целевая  программа  «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда на 2013-2015  годы в муниципальном образовании «Городское поселение Морки». 

        В план   переселения включены следующие аварийные  многоквартирные дома   пгт. Морки  в  2015 г.:   ул. Мира, д.5 и 7, ул.Л.Толстого, д.8 , ул.Гоголя, д.8 (20 квартир, 52  жителей); 

      В 2015 году на территории городского поселения построено 89  домов с общей площадью 5000 кв.м. Ввод в действие жилья осуществляется только индивидуальными застройщиками.

Проект по поддержке местных инициатив»

            Администрация городского поселения ежегодно принимает активное участие в проекте поддержки местных инициатив в Республике Марий Эл.  В 2015 году в конкурсном отборе  успешно  прошел  проект: «Ремонт ограждения кладбища»:
- ремонт  ограждения кладбища  на общую сумму 690 147,00 руб., 

в том числе: субсидия из республиканского бюджета РМЭ- 420 279,30 руб.

                      бюджет поселения – 79 960,80 руб. 
                      население  - 109 946,10 руб.
                      юридические лица- 79 960,80 руб.  
  Благоустройство является той составляющей поселковской среды, которая формирует комфорт, эстетическую и функциональную привлекательность, качество и удобство жизни граждан, и поэтому имеет огромное значение для поселка.

 Значительный объем бюджетных средств, как и в прошлые годы, был направлен на поддержание объектов внешнего благоустройства в надлежащем состоянии, т.е. на их текущее содержание.

Для поддержания дорог в проезжем состоянии проводились работы по ямочному ремонту. Перечень улиц, на которых необходимо проводить дорожно-ремонтные работы, определялся совместно администрацией Моркинского района  и   с учетом фактического состояния дорожной сети по данным визуального обследования. При этом учитывались поступающие обращения жителей. 

    В рамках комплексного благоустройства территории выполнялись следующие работы:

•  расчистка дорог от снега

· расчистка мостов и тротуаров

· погрузка и вывоз снега 

· грейдирование дорог, установка дорожных знаков

· ямочный ремонт дорог, ремонт мостов 

· по содержанию объектов благоустройства (детские и спортивные площадки)

· ликвидация  несанкционированных свалок с территории городского поселения  

· участие в подготовке и проведении всех праздничных мероприятий в поселке

· обустройство и содержание мест массового отдыха жителей поселка  
· строительство водопровода-500 м.

· разработан  проект  по  газификации  в дер. Юрдур

«Сельское хозяйство»

Животноводство, всегда занимающее ведущее положение в сельскохозяйственном производстве, на сегодняшний день претерпевает упадок, ежегодно наблюдается уменьшение объема производства основных видов животноводческой продукции во всех категориях хозяйств. На территории поселения работают 2 сельхозпредприятия. Это СПК СХА «Авангард», СХА СПК «Знамя», также в деревне Юрдур находится ферма Моркинского АТТ. В сельскохозяйственной сфере работают      66 человек.  В 2015 г.  численность поголовья  крупно- рогатого скота   в  двух сельхозпредприятиях составила - 387 голов, вт.ч. коров-198, ГБПУ ОУ РМЭ «АТТ»  - 154 голов, в т.ч. коров - 71 голов.   
	
	2012 
	 2013
	 2014
	2015

	Всего КРС
	1145
	1163
	1146
	993

	 в т.ч. коров
	455
	456
	422
	344

	свиней
	50
	22
	22
	79

	овец и коз
	863
	992
	960
	825

	лошадей
	17
	16
	9
	10

	птицы
	7048
	4443
	8374
	5929

	кролики
	748
	262
	272
	273

	пчелосемьи
	669
	790
	1076
	1035


         Анализируя данную таблицу  можно сделать вывод, что за последние  годы   в  частном секторе   крупного рогатого скота уменьшилось. Так,  в 2015 году  по сравнению с  2014 годом  крупнорогатый скот уменьшилось  на  8,7 %.    
«Гражданская оборона»

 В целях организации своевременной подготовки к весенне-летнему паводковому периоду, пропуска вод через ливневые канализации, уменьшения риска возникновения ЧС,  снижения  возможного ущерба, обеспечения безопасности населения и устойчивого функционирования объектов водотеплоснабжения разработаны мероприятия по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций, связанных с  паводковыми явлениями в весеннее-летний период 2015 года.
    В течение  купального сезона работал спасательный пост со  всем  необходимым  инвентарем и содержали  двух  матросов-спасателей на пляже р.Ировка. На базе Моркинского  гарнизона пожарной  охраны создана  добровольная  пожарная команда.  
«Образование»

Деятельность отдела по  образованию и делам молодежи района  направлена на обеспечение государственных гарантий доступности и равных возможностей получения общего образования. На начало  2015-2016 учебного  года  на территории городского поселения Морки  функционируют 4 средних общеобразовательных  школ   с контингентом 1459 ученика. Анализ  контингента  обучаемых  свидетельствует, что в истекшем году   количества  обучающихся увеличился на 40  учащихся (1400- в 2013,1419- 2014 г,1459-2015г .) 
«Работа  по предупреждению преступлений»

          В 2015 года прокуратурой  Моркинского района, ОМВД  России  в Моркинском районе, Моркинским отделом судебных приставов  было  внесено 85 представления  об устранении нарушений. Все  поступившие  представления рассмотрены в течение месяца со дня внесения представления  и приняты конкретные меры по устранению  их причин и условий, им способствующих и о результатах принятых мер  сообщено  в письменной форме.

     Выполнять задачи по обеспечению охраны общественного порядка  моркинской полиции помогают 2  дружины.  Общее число дружинников по состоянию на 1 января 2016 года составляет  58  человек, в т.ч. мужчин- 49, женщин -9.   На сегодняшний день активное участие в охране общественного порядка, предупреждении и пресечении административных правонарушений, раскрытии преступлений принимает 2 народные  дружины, из них  1 при  администрации   городского поселения Морки,  1 –    в  ЛПУМГ  филиала ООО «Газпром трансгаз Нижний Новгород».  

   Командир дружины  по  пос. Морки  - Пушкарев А.А.,  по  Моркинскому  ЛПУМГ  филиала  ООО «Газпром трансгаз Нижний Новгород»-  Дементьев В.Г. График дежурства контролируют командиры дружины.

       Для определения статуса семей, выяснения причин неблагополучия, определения форм и методов работы с каждой отдельно взятой семьей, постановки и снятии с учета создана общественная инспекция  по делам несовершеннолетних. Эта комиссия  является общественным формированием,  которая  оказывает помощь органам  внутренних дел в работе по предупреждению безнадзорности  и правонарушений среди  несовершеннолетних и оказанию на них  необходимого  воспитательного  воздействия.  

      За 2015 год  ОИДН проведено: 4 заседания, где рассмотрено 4 целевых вопросов, направленных на профилактику безнадзорности, правонарушений и преступлений несовершеннолетних, защиту их прав, на улучшение воспитательной работы с несовершеннолетними.

        В целях предупреждения безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних ОИДН  принимает участие в  проведении  индивидуальной  воспитательной работы с несовершеннолетними правонарушителями и родителями, отрицательно  влияющими  на поведение  детей,  состоящими на учете  в ПДН. На   сегодня  состоящих  на  профилактическом  учете ПДН  - 9 чел. 

      Рейды  в неблагополучные семьи проводятся  на основании  графика рейда, составленный на год и на них  оформляются акты обследования  жилищно-бытовых условий.  

   Проведено рейдов – 4, проверены  места скопления подростков.

   Число семей, находящихся в социально опасном положении на сегодня  – 20, в них детей – 40. За период  2015 г.  3  неблагополучных семей   сняли с учета, находящихся в социально опасном  положении   в связи с оздоровлением  обстановки  в семье.

       Комиссия ОИДН организует свою работу в тесном сотрудничестве с  Отделом  социальной защиты населения и труда в Моркинском районе РМЭ, сотрудниками полиции ОМВД России в Моркинском районе, секретарем   комиссии по делам несовершеннолетних при администрации МО «Моркинский муниципальный район».  

     Администрация на  детей, состоящим на профилактическом  учете ПДН,  направляет в РОВД  справки о семейном положении и общественные  характеристики. 

      ОИДН  работает  на основании плана работы. Также  составлено   годовое мероприятие по профилактической и воспитательной  работе с гражданами поселка, разработанная  на основе муниципальной программы по профилактике безнадзорности и правонарушений  несовершеннолетних.  

         Список семьи, находящейся в социально опасном положении  составляется  ежеквартально и согласовывается с  директорами школ и  главным врачом ГБУ РМЭ 

«Моркинская ЦРБ».

        В  целях учета несовершеннолетнего, находящегося в социально опасном положении, составляются анкетные данные и краткая характеристика несовершеннолетнего.     

«Обращения граждан»

      Главным направлением в работе администрации являются обращения  жителей поселения для решения жизненно необходимых и первостепенных задач в сфере социально-экономических отношений, вопросов благоустройства, коммунального хозяйства, здравоохранения, образования, культуры и спорта. В работе по обращениям граждан администрация поселения руководствуется Федеральным законом от 02.05 2006 №59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации»,  Уставом городского поселения Морки, утвержденным Решением Собрания  депутатов городского поселения от 21.12.2009г. №33 (с изменениями и дополнениями).

      При работе с обращениями граждан проводятся проверки фактов, изложенных в жалобах, с выездом на место и составлением актов проверок. 

     За  2015 год  в администрацию городского поселения поступило 34 обращений граждан. Анализ характера поступивших обращений показал, что чаще всего в обращениях граждан поднимались  вопросы  по  жилью -13,   разные- 21.   Все обращения рассмотрены и на них даны ответы.

Культура, спорт

               В соответствии с указом Президента Российской Федерации 2015 год объявлен Годом литературы.   Учреждения культуры  нашего поселения проводили  более 1(тысячи) мероприятий. Число  посетителей  составило более 90 000 человек.
      В 2015 году прошли  традиционные праздничные мероприятия, посвященные  Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов, Дню защитника Отечества, Международному женскому дню 8 марта,  национальному празднику «Пеледыш-пайрем».  

Отделом по физической культуре и спорту ежегодно составляется и реализуется  календарный план спортивно-массовых мероприятий. В календарном плане  предусматриваются соревнования, проводимые за счёт бюджетных и привлечённых средств.     Важнейшая наша задача – привлечь максимальное количество жителей  поселка  к регулярным занятиям спортом, сохранить и приумножить уже достигнутые спортивные результаты и спортивные традиции.

 Уважаемые депутаты!

Завершая свой доклад, хочу выразить благодарность руководителям предприятий, индивидуальным предпринимателям, депутатам городского поселения,  общественным организациям,  духовенству, сотрудникам администрации городского поселения, также всем жителям поселения, принимавшим активное участие в его развитии. В наступившем году нам предстоит работать в особых экономических условиях. Для этого нужно много трудиться, созидать, оказывать помощь тем людям, которые нуждаются в нашей поддержке. Но я уверен, что вместе мы сможем решить все поставленные задачи.

Глава администрации МО

«Городское поселение Морки»                                   В.А.Борисов                  
