Заседание женсовета. По зову сердца.
Я верю, что все женщины прекрасны -
И добротой своею и умом. 
Ещё весельем, если в доме праздник,
И верностью, когда разлука в нём. 
Не их наряды и не профиль римский -
Нас покоряет женская душа. 
И молодость её. И материнство. 
И седина, когда она пришла. 
                                      А. Дементьев. 
28 июня 2012 года женсовет городского поселения Морки собрался на свое очередное заседание, посвященное задачам женсовета поселения на второе полугодие 2012 года и утверждения плана работы. Заседание проходило в помещении администрации городского поселения Морки. На заседании были внесены изменения в состав женсовета, в который вошли два новых его члена. Окончательный состав женсовета утвержден Распоряжением главы администрации МО «Городское поселение Морки» от 28.06.2012 года в количестве 7 женщин - представительниц различных организаций образования, культуры, здравоохранения, которые занимаются   реальными, социально значимыми делами. Председателем совета женщин поселения избрана Р.Г. Дусмеева. 
Женсовет – это совещательный орган, который создан в поселении для повышения роли женщин в общественно-политической, экономической и культурной жизни. Семья, здоровье, трудоустройство, досуг – такие аспекты работы женсовета определены на второе полугодие 2012 года. 
Женсовет планирует проводить свою работу в плотном и постоянном сотрудничестве с официальными структурами и представителями власти, с комиссией по делам несовершеннолетних, отделом социальной защиты населения. Важнейшим звеном в деятельности женсовета  является работа по выявлению и учету семей и детей, находящихся в социально-опасном положении. Направлениями работы женсовета является пропаганда здорового образа жизни, помощь в трудоустройстве несовершеннолетних и молодежи.
Любой житель Городского поселения Морки вправе обратиться с письменным либо устным обращением в  женсовет поселения. Заседания женсовета поселения планируется проводить в последний четверг каждого месяца в 15-00 часов.  Женщины всегда подскажут, к кому обратиться с требованием пересчитать пенсию, назначить льготы или сделать перерасчет коммунальных платежей...
Женсовет всегда готов  оказать помощь женщинам, оказавшимся в сложной жизненной ситуации. Такова наша задача – приносить пользу обществу.

Р. Дусмеева, председатель женсовета городского  поселения Морки 


