Состоялось очередное заседание женсовета 
городского поселения Морки.

	В прошедший четверг, 20.12.2012 года, состоялось заключительное в 2012 году заседание  Женсовета  городского поселения Морки.
	В работе женсовета  приняли участие его члены Аблинова Э.Э., Григорьева И.И., Зудина Л.Н., Александрова М.С., Полатова И.А. , Дусмеева Р.Г., а также заместитель Главы администрации поселения Тимирьянова Л.В.
 	На заседании было рассмотрено три вопроса: о работе женсовета в 2012 году, об утверждении плана работы на 2012 год, а также рассмотрение поступившего заявления жительницы поселка Морки.
  	С информацией о работе женсовета в 2012 году  выступила председатель женсовета Дусмеева Р.Г., которая сообщила, что в 2012 году работа женсовета проводилась в соответствии с планом работы, который был утвержден на заседании женсовета 18.05.2012 года. Все запланированные мероприятия выполнены.
В 2012 году члены женсовета совместно с Советом общественности участвовали в проведении Дней профилактики преступлений и иных правонарушений; совместно с Центром занятости, руководителями предприятий, учреждений, организаций рассматривали в индивидуальном порядке вопросы о возможности трудоустройства безработных женщин; принимали участие в дежурствах на массовых мероприятиях с целью недопущения совершения правонарушений молодежью и иными лицами; проводили анализ деятельности женсовета;  готовили информационно-справочные, методические материалы в  помощь женщинам, выступали в печати и радио; во взаимодействии с участковыми уполномоченными поселения посещали по месту жительства с целью выяснения причин социального неблагополучия семьи, злоупотребляющие алкоголем и несовершеннолетних правонарушителей;  совместно с органами здравоохранения и социальной защиты и Советом общественности поселения выявляли семьи, находящиеся на ранней стадии неблагополучия, проводили с данными гражданами индивидуально-профилактическую работу; совместно с Советом общественности поселения проводить рейды по местам массового нахождения молодежи с целью предупреждения пьянства, наркомании и иных правонарушений. 
В 2012 году было проведено 5 заседаний женсовета, на которых рассматривались вопросы об утверждении плана работы женсовета на 2012 год, о проблемах женской безработицы в поселении, об организации занятости подростков в каникулярное время и проблемах неблагополучных семей; обобщение работы женсовета за 2012 год. По итогам заседаний женсовета были приняты соответствующие решения, которые в настоящее время выполняются. 
В 2012 году на рассмотрение в женсовет поступило два заявления от жительниц поселка Морки, которые были рассмотрены с приглашением заявителей. Женщины обращались с просьбой в устройстве ребенка в детское дошкольное учреждение, а также с жалобой на отказ в материальной помощи детям-студентам со стороны их отца. Оба заявления были рассмотрены с приглашением заявительниц. Обоим заявителям была оказана практическая помощь.
В 2013 году женсовет планирует проводить свою работу в плотном и постоянном сотрудничестве с официальными структурами и представителями власти, с комиссией по делам несовершеннолетних, отделом социальной защиты населения. Важнейшим звеном в деятельности женсовета  является работа по выявлению семей и детей, находящихся в социально-опасном положении. Женсовет всегда готов  оказать помощь женщинам, оказавшимся в сложной жизненной ситуации.
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Председатель женсовета                                                Р.Дусмеева 
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