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В прошедшую среду 22.10.2014 года состоялось внеочередное заседание  Женсовета  городского поселения Морки, поводом для проведения которого явились два обращения, поступившие в адрес Женсовета.
Первое обращение поступило от жителя поселка Морки М., который написал, что его супруга, имеющая на иждивении малолетних детей, злоупотребляет спиртными напитками. 
Второе обращение поступило от гражданина Н., который сообщил, что их соседи - супруги М, проживающие в поселке Морки,  имеющие на иждивении малолетних детей, злоупотребляют спиртными напитками, воспитанием детей не занимаются. 
Обе семьи были приглашены на заседание Женсовета, где были заслушаны их объяснения. Обе семьи объяснили, что спиртное употребляют в малых количествах, однако родительские обязанности выполняют.
Члены Женсовета разъяснили приглашенным супругам, что регулярное употребление спиртных напитков даже в незначительных количествах может привести к хроническому алкоголизму, а болезнь «хронический алкоголизм» является основанием для лишения родительских прав в соответствии со ст. 69 Семейного кодекса Российской Федерации. 
Приглашенным семьям членами Женсовета были разъяснены положения статей 61-77 Семейного кодекса Российской Федерации, согласно которым родители несут ответственность за воспитание и развитие своих детей. Они обязаны заботиться о здоровье, физическом, психическом, духовном и нравственном развитии своих детей. За ненадлежащее исполнение родителями обязанностей по содержанию, воспитанию, обучению, защите прав и интересов несовершеннолетних, согласно ст. 5.35 Кодекса об административных правонарушениях Российской Федерации, может быть наложен административный штраф в размере от ста до пятисот рублей. За жестокое  обращение с несовершеннолетними родители могут быть привлечены к уголовной ответственности по ст. 156 Уголовного кодекса Российской Федерации, санкция которой предусматривает до трех лет лишения свободы. 
Было принято решение: предложить указанным  семьям пересмотреть свое поведение и встать на путь исправления, а именно: перестать злоупотреблять спиртными напитками, надлежаще выполнять свои родительские обязанности; повторно пригласить указанные семьи для беседы на следующее заседание Женсовета. 
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