исх. № 600 от 21.08.2015 г.

Информация

по Коркатовскому сельскому поселению о работе

территориальных органов самоуправления на 1 полугодие  2015 год

              На территории Коркатовского сельского поселения работают всего 14 ТОС. Старосты населенных пунктов являются первыми помощниками администрации. Старосты совместно с работниками администрации провели 23 сходов граждан,  8 субботников по благоустройству населенных пунктов, где приняли участие 554 человек, организовали  вывоз мусора 0,5 тыс. куб м, организовали посадку деревьев  и кустарников 800 шт. С помощью старост было ликвидировано 3 несанкционированных свалок. Старосты в населенных пунктах организовали ночное дежурство населения в летний пожароопасный период. Следили за соблюдением очередности дежурства.

             Старосты во всех населенных пунктах организовали пастьбу скота личного сектора. Староста д. Кульбаш Файзуллина Ф.А. организовала сбор денежных средств и покупку быка- производителя для общественного стада.

            Активными старостами на территории сельского поселения являются:

Казакова Нина Васильевна староста  п. Комсомольский, Файзуллина Ф.А. староста д. Кульбаш, Афанасьев М.В. староста д. Абдаево. 

            Население в первую очередь обращается к старостам. В зимний период это вопросы расчистки дорог, обеспечение населения сжиженным газом в баллонах, благоустройство территории, организация пастьбы скота частного сектора, ремонт колодцев и родников, ремонт улично – дорожной сети и другие многочисленные вопросы. 

                       В  деревне Кульбаш провели праздник Сабан туй. Большую организационную помощь в проведении праздника Сабан туй оказала староста д. Кульбаш Файзуллина Ф.А. Она посещает одиноких пенсионеров, неблагополучную семью Хусаиновой Р.Ш. По всем наболевшим вопросам население обращается старосте, а она доводит информацию до администрации сельского поселения. Совместными усилиями решаются все вопросы.

          Староста пос. Комсомольский Казакова Нина Васильевна оказывает большую помощь пенсионерам поселка. Она  по их заявкам привозит лекарства, газеты, журналы и другие необходимые товары. Она организовала субботники по благоустройству поселка. Казакова Н.В. постоянно держит связь с администрацией. 
          Старосты совместно с работниками администрации проводят «День победы», Декаду инвалидов, посещают инвалидов и одиноких пенсионеров  на дому и неблагополучных семей. 

          Население в первую очередь обращается к старостам.

Глава администрации

Коркатовского сельского поселения:                            Е.В.Семенова
