ИНФОРМАЦИЯ


О возможности продажи земельных долей, находящихся в муниципальной собственности муниципального образования «Коркатовское сельское поселение»
В соответствии с пунктом 4 статьи 12 Федерального закона от 24.07.2002 г. №101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» администрация муниципального образования «Коркатовское сельское поселение» Моркинского района Республики Марий Эл информирует сельскохозяйственные организации и крестьянские фермерские хозяйства, использующие земельные участки, находящиеся в долевой собственности, о возможности заключения договора купли-продажи нижеуказанных:
27/388 (двадцать семь триста восемьдесят восьмых)  земельных долей, общей площадью  по 3,06 га каждая в земельном участке, находящемся в общей долевой собственности и расположенном по адресу: Республика Марий Эл, Моркинский район, д. Кульбаш, ул.Центральная, д.77, с кадастровым номером 12:13:0000000:66 (земля бывшего  колхоза «Кызыл Байрак»), категория земель: земли сельскохозяйственного назначения, разрешенного использования: для сельскохозяйственного производства.
Предметом купли-продажи может являться одна или несколько земельных долей. Кадастровая стоимость одного квадратного метра земельного участка составляет: 0 рублей 35 коп (ноль рублей 35 копеек) на дату подачи информации.
Цена земельной доли: сельскохозяйственная организация или крестьянское (фермерское) хозяйство вправе приобрести земельную долю, находящуюся в муниципальной собственности, по цене определяемой как произведение 15 процентов кадастровой стоимости одного квадратного метра такого земельного участка и площади, соответствующей размеру этой земельной доли.

Для заключения договора купли-продажи земельных долей сельскохозяйственным предприятиям или крестьянским (фермерским) хозяйствам, использующим земельный участок по назначению, необходимо обратиться с заявлением в администрацию «Коркатовское сельское поселение» Моркинского района Республики Марий Эл по адресу:425133, Республика Марий Эл, Моркинский район, д. Коркатово, ул. Школьная, д. 3, телефон: 8(83635)9-51-44.

Одновременно с заявлением необходимо представить учредительные документы сельскохозяйственного предприятия  или крестьянского (фермерского) хозяйства, а также документы, подтверждающие факт использования земельных участков с кадастровым номером 12:13:0000000:66. 
