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1     Добрый день уважаемые депутаты, приглашенные!            Незаметно   для   всех   нас   промелькнул   еще   один   год,   полный   событий   и   свершений.   Отчитываясь о работе   сельского поселения за 2017 год, хочу отметить, что  такие отчеты  -   это не просто традиция, а жизненная необходимость, поскольку  на них наглядно видно не только то, что уже сделано, но главное, что еще  нужно сделать для наших жителей.     На обсуждение и оцен ку представляется отчет о работе администрации за 2017  год. Главным приоритетом нашей работы является исполнение полномочий,  предусмотренных в Федеральном законе ФЗ - 131 «Об общих принципах  организации местного самоуправления в Росси йской Федерации»   На территории  сельского  пос елен ия по  состоянию на 1 января 2018   года  прожив ает 1231   человек, количество хозяйств   426 из них    -   пустующих  хозяйств - 79,     дачных хозяйств -   40.         Де мографическая ситуация в сельском поселении так же, как в целом  по  России и Республики Марий Эл , характеризуется снижением численности  населения по причине естественной и механической (миграционной) убыли  населения.    За теку щий   период 2017 года родилось 14 детей, умерло 17   человек .             Уровень смертности выше уровня рождаемости.    Из общ ей численности населения :   -   дети  дошкольного возраста –   98   человек   - Численность детей, обучающихся в школе (на начало учебного года)   –   92   (посещающих Кужерскую школу  - 70)   - Число студентов, курсантов  дневной формы обучения в возрасте до 24 ле т  (на  начало учебного года)   -   28     -   инвалиды  –   262   человек а   - многодетных семей  –   2 5   - солдатские вдовы  -   3   - труженики тыла  -   21     по национальной принадлежности:     -   Мари - 607  
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Добрый день уважаемые депутаты, приглашенные!



      Незаметно для всех нас промелькнул еще один год, полный событий и свершений.

Отчитываясь о работе сельского поселения за 2017 год, хочу отметить, что такие отчеты - это не просто традиция, а жизненная необходимость, поскольку на них наглядно видно не только то, что уже сделано, но главное, что еще нужно сделать для наших жителей.

 На обсуждение и оценку представляется отчет о работе администрации за 2017 год. Главным приоритетом нашей работы является исполнение полномочий, предусмотренных в Федеральном законе ФЗ-131 «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»

На территории сельского поселения по состоянию на 1 января 2018 года проживает 1231 человек, количество хозяйств 426 из них  - пустующих хозяйств-79,  дачных хозяйств- 40.

     Демографическая ситуация в сельском поселении так же, как в целом по России и Республики Марий Эл, характеризуется снижением численности населения по причине естественной и механической (миграционной) убыли населения.  За текущий период 2017 года родилось 14 детей, умерло 17 человек.           Уровень смертности выше уровня рождаемости. 

Из общей численности населения:

- дети дошкольного возраста– 98 человек

-Численность детей, обучающихся в школе (на начало учебного года) – 92 (посещающих Кужерскую школу -70)

-Число студентов, курсантов дневной формы обучения в возрасте до 24 лет (на начало учебного года) - 28

 - инвалиды – 262 человека

-многодетных семей – 25

-солдатские вдовы - 3

-труженики тыла - 21

 по национальной принадлежности:

 - Мари-607

- Русские- 332

- Татары- 302

- Другие- 17

Муниципальные услуги.

        Хочется отметить, что с информацией о работе Администрации и Собрания депутатов поселения можно ознакомиться на официальном сайте в сети Интернет на официальном  портале РМЭ.

Администрацией ведется исполнение отдельных государственных полномочий в части ведения воинского учета в соответствии с требованиями закона РФ «О воинской обязанности и военной службе». На воинском учете в сельском поселении состоит 173 человека.  В 2017 году на службу в Российскую Армию призвали – 4 человека.



Результаты  социально – экономического  развития  поселения:

Экономическая и социальная база поселения представлена  предприятием, организациями, и учреждениями, где присутствуют частный, государственный и муниципальный сектора экономики.

Транспортные услуги населению оказывает ИП Кузнецова Автобусное сообщение связывает поселок с районом. 

В 2017 году на территории  поселения введено в эксплуатацию 2  дома с общей площадью 152,1 кв.м. Ввод в действие жилья осуществляется только индивидуальными застройщиками.                                                                               

Содержание поголовья крупного рогатого скота в личных подсобных хозяйствах на территории поселения падает в виду удорожания кормов.  

       При администрации муниципального образования «Красностекловарское сельское поселение» работают следующие общественные формирования:

-Совет ветеранов

- Дружина по охране общественного порядка

- Совет старост ТОС

- Жилищная комиссия

Все общественные формирования свою работу вели согласно составленным планам работы, отчеты по данным формированиям составлены и сданы в вышестоящие органы



.

Общественная жилищно-бытовая комиссия.

В 2017 году состоялись 10 заседаний.  Рассмотрены 37 вопросов:

- оформление и переоформление договоров социального найма - 40

-снятие с учета в качестве нуждающихся в жилых помещениях -4;                                                           
-оформление квартир в собственность -10;
- согласование прописки жилых помещений -1;

- Акт  обследования жилищно-бытовых помещений -1;

- разное -8;
«удовлетворено» - 37 обращения.
         В списках очередности граждан по состоянию на 31.12.2017 года состояло - 19 семьей.

	Сегодня на территории Красностекловарского сельского поселения  члены ДНД оказывают посильную им помощь участковому  уполномоченному полиции  по Красностекловарскому участку Михайлову А.И. и находятся с ним в тесном сотрудничестве.

	 Общественность  оказывает помощь полиции в сборе сведений о притонах пьянства и наркомании, проституции, скупщиках краденого, лицах, незаконно хранящих оружие, взрывчатые вещества, иные запрещенные к обороту предметы, угонщиках автомашин, экстремистах и гражданах, вовлекающих несовершеннолетних в антиобщественную деятельность.

	 Работа по наведению общественного порядка на территории Красностекловарской сельской администрации за 2017 год  в целом велась не плохо. 

                                                      Деятельность ТОС

 Территориально общественных самоуправлений (далее по тексту -ТОС): «Заводской», «Восточный», «Западный», «Залесный», «Северный» и «Южный». 

     За прошедший период 2017 года они оказывали  содействие мерам санитарного, экологического и пожарного контроля на территории поселения,  за качеством  уборки  мусора на своих территориях, поддерживали в порядке дворы, дороги,  вели воспитательную работу среди детей и подростков, принимали участие в оказании помощи инвалидам, престарелым, неблагополучным, малообеспеченным и многодетным семьям, содействовали жителям в решении жилищных проблем и  правоохранительным органам в поддержании общественного порядка на территории ТОС, а также информировали население о решениях органов местного самоуправления муниципального района и поселения, касающихся жителей данного ТОС. 

На собраниях  были рассмотрены следующие вопросы:

-Об участии в реализации на территории Республики Марий Эл Проекта по поддержке местных инициатив ( ремонт часть асфальтированной дороги по ул. Советской п. Красный Стекловар Красностекловарского сельского поселения Моркинского района Республики Марий Эл «Дорога, дорога , ты значишь так много»)

-О вывозе ТБО с территории сельского поселения 

-Об уплате должниками задолженности по коммунальным услугам, земельного налога и налога на имущество

-О переселении граждан из аварийного жилищного фонда на 2013-2017 годы в муниципальном образовании «Красностекловарское сельское 

-О ремонте дороги по ул. Крупской (ТОС «Южный», староста ТОС –Хамитова Ф.Г

-Об освещении улиц населенных пунктов муниципального образования «Красностекловарское сельское поселение» (п. Красный Стекловар, ул. Некрасова (ТОС «Заводской», староста ТОС - Осипова Ю.Б.) 

-О проведении выборов на территории Красностекловарского сельского поселения (Главы РМЭ)-  выборы прошли в сентябре 2017 года 

        Таким образом, работа велась. Давно работающие председатели ТОС являются знающими специалистами своего дела, они накопили  уникальный опыт работы с населением и у них есть чему поучиться, но со стороны старост ТОС нет такой  искорки, активности в них, какой бы хотелось. И это наверно потому, что избранные в органы ТОС лица, осуществляют возложенные на них полномочия на общественных началах. Сами они личную инициативу не проявляют, пассивны и не хотят управлять самостоятельно, поэтому администрации поселения приходится  ставить цели и задачи перед ними. 

      При слаженной, совместной работе с нашим Собранием депутатов разработан ряд важных нормативно - правовых документов необходимых для качественного выполнения поставленных перед нами задач на благо жителей поселения. Так же хочется отметить участие депутатов в проведении мероприятий в поселении, радует искреннее желание помогать и уделять внимание жителям.  



Формирование и исполнение бюджета Красностекловарского сельского поселения

В 2017 году администрация  сельского поселения осуществляла закупки в соответствии с Федеральным законом  № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд». С 01.01.2017 по 31.12.2017 поселением было произведено закупок на сумму – 486 861 т.р.

.

По исполнению бюджета МО «Красностекловарское сельское поселение»  на 2017 год принят и утвержден Решением Собрания депутатов  и составляет 1мил.204тыс. 900 рублей в том числе налоговые и неналоговые доходы – 403,0 тыс. рублей, финансовая помощь  801,9 тыс. рублей. 

 По состоянию на 1 января 2018 г. общий объем доходов бюджета составил 1582,4 тыс. рублей за счет увеличения собственных доходов на 104,0 тыс.рублей и межбюджетных трансфертов на 273,5 тыс. рублей.

Налогоплательщиками  данного поселения являются: УФПС РМЭ филиал ФГУП "Почта России", администрация МО "Красностекловарское сельское поселение, ГБУ РМЭ "Красностекловарский ПНИ", МБОУ "Кужерская основная общеобразовательная школа",  ООО «Каскад», ООО "Нарат", ООО «Кужерский ЛХП», частные предприниматели в количестве 9 человек. 

Бюджет МО «Красностекловарское сельское поселение» за 2017 год выполнен на 97,1%, в том числе по налоговым и неналоговым доходам на 105,5% и по финансовой помощи на 93,1%.

Задолженность поселения перед бюджетом  по состоянию на 1.01.2018 года составляет 99,2 тыс.рублей, из них недоимка 61,9 тыс.рублей.  

По налогу на имущество физических лиц  за  год поступило 46,6 тыс.руб.  Задолженность по налогу на 1.01.2018 года составила 30,6 тыс.рублей, недоимка 27,1 тыс.рублей.

Поступление земельного налога  составляет  52,4 тыс.руб. при утвержденном плане года 60,0 т.р. Задолженность по налогу на 1.01.2018 года - 23,7 тыс.рублей.

Доходов от аренды земельных участков поступило 72,0 тыс.рублей, или 240,1% уточненного плана года;

Доходов от аренды имущества поступило 20,1 тыс.руб.

По дотациям, субсидиям и субвенциям за год в бюджет поселения поступило 93,1% к отчетному периоду:



	- дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности 728,9 т.р.; 

   -дотации на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов - 149,0 тыс.рублей;

  -субсидии на обеспечение мероприятий по переселению граждан из аварийного жилищного фонда за счет средств бюджетов 36,5 тыс.рублей;

 -субсидии на капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог общего пользования населенных пунктов 25,9 тыс. руб.;

- субвенции на осуществление полномочий по первичному воинскому учету на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты 61,0 тыс. руб.

Расходы



Исполнение расходов  по МО «Красностекловарское сельское поселение» за 2017 год при годовом назначении 1665,9 тыс. руб. составило 1588,1 тыс. руб.  

        Основной частью расходов является заработная плата, на выплату заработной платы с начислениями было направлено 1005,9 тыс. руб. в том числе 50,8 тыс. руб. израсходовано на компенсацию расходов использование транспорта в служебных целях, 164,3 тыс. руб. на приобретение услуг, в том числе услуг связи – 60,1 тыс. руб., коммунальные услуги – 17,0 тыс. руб. (электроэнергия), по содержанию имущества – 10,9 тыс. руб. (ремонт компьютера – 2,2 тыс. руб., восстановление картриджа – 1,8 тыс. руб., ремонт оргтехники – 1,4 тыс. руб., заправка картриджа – 5,5 тыс. руб.) прочие услуги – 76,3 тыс. руб. (обновление 1С – 1,2 тыс. руб., оплата по договору – 7,3 тыс. руб., диспансеризация муниципальных служащих  – 9,0 тыс. руб., выпуск сертификата ключа проверки электронной подписи – 1,0 тыс. руб., публикация в газете – 55,9 тыс. руб., сертификат годовой поддержки ПО VIPNet – 1,9 тыс. руб.). 

      Прочие текущие выплаты составили 700 руб. (земельный налог – 600 руб., пени – 100 тыс. руб.). 

На приобретение расходных материалов и предметов снабжения направлено 7,5 тыс. руб. (счетчик – 0,7 тыс. руб., мат. запасы – 2,8 тыс. руб., бумага офисная – 3,2 тыс. руб., табличка на дверь – 0,8 тыс. руб.). 

 «Другие общегосударственные вопросы»  расходы составили 12,9 тыс. руб. (оценка имущества – 5,1 тыс. руб., обучение сотрудников – 7,8 тыс. руб.)

 «Осуществление полномочий по первичному воинскому учету»  в сумме 61,0 тыс. руб. (на выплату заработной платы и начислений на нее работнику ВУС – 57,7 тыс. руб., канцтовары – 3,3 тыс. руб

  «Дорожное хозяйство (дорожные фонды)»  на сумму 102,5 тыс. руб. данное финансирование было направленно на содержание и расчистку дорог в зимний период в сумме 71,3 тыс. руб., на капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог общего пользования населенных пунктов за счет средств дорожного фонда – 26,0 тыс. руб. (ремонт дорог по ул. Крупская п.Красный Стекловар)., софинансирование – 5,3 тыс. руб..  

«Жилищное хозяйство»  расходы составили 65,2 тыс. руб.  Расходы были направлены на мероприятия в жилищном хозяйстве (тепловизионное обследование – 6,7 тыс. руб., тех. условия  присоединение к эл. сетям – 22,0 тыс. руб., обеспечение мероприятий по  переселению граждан из аварийного жилищного фонда за счет средств бюджетов – 36,5 тыс. руб.).

«Коммунальное  хозяйство»  исполнение составило 37,0 тыс. руб.  На компенсацию выпадающих доходов организациям, предоставляющим населению услуги теплоснабжения и водоотведения по тарифам, не обеспечивающим возмещение издержек (тепло – 17,5 тыс. руб., вода – 19,5 тыс. руб.), 

«Благоустройство»  средства были выделены в сумме 131,1 тыс. руб. годового назначения. На оплату уличного освещение  профинансировано  123,9 тыс. руб. на организацию и содержание мест захоронения  7,2 тыс. руб..  Всего израсходовано 233,3 тыс. руб. 

Промышленность

Крупных и средних предприятий промышленности на территории поселения нет, что является отрицательным фактором его экономического развития.

     В 2017 году на территории МО «Красностекловарское сельское поселение» осуществляли свою деятельность  - 10   индивидуальных предпринимателей.   Значительных изменений по количеству с прошлым годом не наблюдается, торговая сеть остается стабильной.               

         В поселке Красный Стекловар  по программе переселения из ветхого, аварийного жилья построено два благоустроенных дома на 16 квартир.

        В 2017г. план   переселения включены следующие аварийные  многоквартирные дома   п. Красный Стекловар   ул. Некрасова д.2, ул. Заводская,д.8, ул. Заводская, д.13, ул. Центральная, д.15 Многоквартирные дома, находящиеся в муниципальной собственности, расположены в населенных пунктах поселения: п. Красный Стекловар  и п. Залесный.

      Услуги теплоснабжения  осуществляет Моркинская  ТЭС,  водоснабжение ООО «Жилкомсервис».

Регулярно и в сжатые сроки проводились аварийно- восстановительные работы на сетях водоснабжения населения питьевой водой. В 2017 году администрацией поселения начата большая работа по разработке зон санитарной охраны скважин, оформлению объектов капитального строительства системы водоснабжения. Задачами 2018 года являются: закрепление права собственности на земельные участки первого охранного пояса скважин, приведение объектов водоснабжения в состояние, пригодное для лицензирования. Проблема по задолженности  населения   по оплате за воду остается.

В рамках комплексного благоустройства территории выполнялись следующие работы:

 - расчистка дорог от снега. 

- Для прекращения доступа транспорта на территорию администрации установлены ограничители проезда. 

 - ликвидация  несанкционированных свалок  с помощью ИП Павлова В.И., Волгина В.В. около кладбища, за  улицей Заводская

 - участие в подготовке и проведении всех праздничных мероприятий в поселке:

      По старинной традиции в преддверии рождественских праздников около освященного православного креста был создан рождественский вертеп - это модель Вифлеемской пещеры - воспроизведение сцены Рождества Христова средствами различных искусств. Его также сравнивают с рождественской домашней литургией для детей. Такое сооружение появляется у нас на протяжении нескольких лет. Хочется поблагодарить идейного вдохновителя Алгайкина Максима Григорьевича за неутомимый труд и открытое сердце.

Традиционно 9 мая состоялся парад Победы с участием школьников, жителей и гостей поселка, праздничный парад  «бессмертного полка», 

 В рамках экологических программ проводились разного рода субботники по уборке мусора на территории поселения, на озере Кужерское.                                                                                - на кладбище поселения ликвидирована яма с  мусором,  вырыта новая;                                                 

 - в течение года проводились субботники по благоустройству поселения.                              

      Не открою секрета, сказав, что наше село очень зеленое; леса и перелески являются его украшением. Но для придания территории ухоженного вида приходится осуществлять вырубку сухих деревьев. 

        Вопросы благоустройства территории сельского поселения за отчетный период также заслуживают особого внимания. 

С апреля месяца население активно начало заниматься уборкой своих придомовых территорий. Хороший пример показали работники сельской администрации, школы и дома культуры, приняв участие в уборке своих территорий. 

     Традиционно активное участие в субботнике приняли учащиеся Кужерской школы, убиравшие центральную улицу Советская.

- косметический ремонт памятника;

- силами администрации, татарской диаспоры,  ООО «Каскад» заново построен мост через речку Кужерка, который ведет на 2 кладбища;

Для обеспечения отдыха в местах с массовым пребыванием людей у воды произведен ремонт:  замена досок на мостках для купания, туалете, покраска скамеек, столов, раздевалки,  обновлен  информационный стенд (стирка паласов и ковров запрещена);

Медицинское обслуживание

В нашем поселении находится новый ФАП, но работать в нем не кому.  На сегодняшний день администрация сельсовета совместно с  главным  врачом  ЦРБ Романенко  О.М. согласовала выезд одного раза в неделю врача терапевта.   Систематически осуществляет прием детей и взрослых выездная бригада врачей из района. Своевременно проводится выездная флюорография. Проводится диспансеризация населения.  Любые лекарства можно купить сегодня в  ФАПе.

Хочу сказать, что  медработники после своего рабочего времени никогда не отключают телефоны. В любое время суток они спешат на вызов к больному. От всех наших жителей  огромное спасибо за их труд.



Образовательное учреждение которое включает в себя:



 В муниципальном образовании  находится основная общеобразовательная школа – сад.   По-прежнему большое внимание  уделяется укреплению учебно-материальной базы учреждения образования и созданию всех необходимых условий для его нормального функционирования. 

Школа в основном силами своего персонала было подготовлено к новому учебному году. Дети активно участвуют в различных конкурсах, викторинах, соревнованиях, олимпиадах, получают призы, дипломы, грамоты, участвуют в благоустройстве территории школы и сельсовета. Активно принимают участие в проведении различных праздничных мероприятий.          

          При школе функционирует музей истории стекольного завода. Работа музея направлена на сохранение существующих традиций и преемственности поколений. Жаль, что администрация сельсовета из-за недостатка средств не может оказать материальную помощь.

На территории сельского поселения функционирует ГБУ «Красностекловарский ПНИ», для проживающих граждан и инвалидов, которым руководит Ф.Х. Шакирова. В доме - интернате в настоящее время проживает 206 жильцов. В этом году произведен текущий ремонт, продолжает  благоустраиваться внутри дворовая территория. 

          Социальная защита населения осуществляется и при помощи социальных работников.  У нас на территории работает 2 соц. работник, который обслуживает  18 человек. Социальные работники постоянно проявляют особое внимание и заботу каждому подопечному, делают все возможное, чтобы поддержать их, помочь им справится с насущными проблемами. Информируют о различных изменениях в получении льгот, субсидий, пенсионном обеспечении, привлекают пенсионеров к активной жизни.

Для организации досуга и обеспечения жителей поселения услугами организаций культуры на территории поселения имеется Дом культуры. При Доме культуры работают различные кружки, проводятся мероприятия, посвященные праздникам и знаменательным датам, концерты различных творческих коллективов. Для массового отдыха населения проводятся различные праздники, где принимают участие коллективы предприятий и организаций, расположенных на территории поселения. 

Организация библиотечного обслуживания населения организована через муниципальное бюджетное учреждение культуры «Красностекловарская сельская  библиотека».  Жители поселения являются пользователями библиотеки. Круг читателей разнообразен: учителя, рабочие, домохозяйки, пенсионеры, студенты, школьники.

Регулярно проводятся выставки книг и творческих работ, конкурсы и викторины. Библиотека тесно взаимодействует со школой. 

       В поселке Красный Стекловар работает отделение почтовой связи. При этом вместе с доставкой корреспонденции она обеспечивает население необходимыми повседневными товарами.

Основные задачи, которые поставлены администрацией на  2018 год:



-   это в первую очередь работа с населением и обращениями граждан;

-  провести работу по  максимальному привлечению доходов в бюджет поселения

-капитальный ремонт  крыши Красностекловарского СДК

-  продолжить работу по замене ламп  уличного освещения на энергосберегающие;

      Заканчивая свое выступление,  разрешите выразить слова благодарности администрации Моркинского муниципального района, территориальным органам  государственной власти, предпринимателям и спонсорам за эффективное взаимодействие. Уверена, что при поддержке районной администрации, мы сможем сделать нашу жизнь достойной, а сельское поселение уютным,  и процветающим уголком. 

        Хочу пожелать Вам всем крепкого здоровья, семейного благополучия, чистого, светлого неба над головой, достойной заработной платы, удачи и счастья детям, внукам и всем простого человеческого счастья.

Заключение

      Не ошибается тот, кто ничего не делает, недоработки и упущения в работе администрации имеют место быть и только при взаимодействии депутатского корпуса, администрации, населения мы способны решать любые задачи нашего поселения. 

     В этой связи позвольте выразить благодарность за неравнодушное отношение к проблемам поселения, участие в общественной жизни, конструктивную критику депутатов, жителям, служащим администрации. 

 




