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В соответствии с действующим Федеральным законодательством, главы сельских поселений ежегодно отчитываются перед Советом депутатов о проделанной работе, и сегодня вашему вниманию представляется отчёт о работе администрации за 2018 год.
         Главной целью в работе администрации является повышение качества жизни жителей нашего муниципального образования, которое выражается в улучшении условий благоустройства наших населённых пунктов и развитии инфраструктуры поселения. Для достижения главной цели администрация поселения исполняет полномочия в соответствии со 131 Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом сельского поселения и другими Федеральными и республиканскими правовыми актами. 
В ходе выполнения Федерального закона от 6 октября 2003 года №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ» администрацией сельского поселения в 2018 году решались правовые, финансовые и организационные задачи.
        Свои полномочия администрация осуществляет путем организации повседневной работы, подготовки нормативных документов, в том числе для рассмотрения депутатами.. Администрация сельского поселения постоянно контактирует с Собранием депутатов сельского поселения. 
В рамках нормотворческой деятельности за отчётный период проведено 7 заседаний Собрания депутатов, рассмотрены и приняты решения по 47 вопросам. Внесены изменения в Правила благоустройства территории сельского поселения, в программу комплексного развития коммунальной инфраструктуры поселения, утверждён отчёт об исполнении бюджета за 2018 год, утверждён бюджет на 2019 год и плановый период 2020 и 2021 годов. 
За год неоднократно вносились изменения в Устав поселения – он приводился в соответствие с меняющимся законодательством. Вносились изменения в бюджет поселения на 2018 год, в соответствии с насущными проблемами поселения, изменения в решения об установлении земельного налога, в правила благоустройства. Хочу искренне поблагодарить всех депутатов, которые, несмотря на занятость на рабочих местах, находили время для работы на заседаниях Красностекловарского сельского поселения
Не смотря на то, что  часть полномочий перешла в район, сельское поселение работало по соглашениям и исполняло полномочия по всем сферам деятельности.
       Необходимо отметить, что работа администрации охватывает все сферы нашей жизни: муниципальную собственность, жилищно-коммунальное хозяйство, благоустройство, земельные вопросы, пожарную безопасность, культуру, вопросы социальной поддержки населения и множество других.
       За прошедший период администрацией было принято 86 постановления, 27 распоряжений по основной деятельности, совершено 1 нотариальных действий, среди них – освидетельствование подписи, заверение заявлений и различного рода документов. Взыскано государственной пошлины за совершение нотариальных действий на сумму 100 рублей.
       Рассмотрено 43 письменное и 720 устных обращений граждан. Это в основном, обращения по уличному освещению, выпилке деревьев, приватизации жилья, ремонту водоразборных колонок, установке водяных скважин, ремонту дорог, прописке в муниципальном жилье, договора социального найма. Помогали в решении вопросов, связанных с оформлением документов на оформление недвижимого имущества и приватизации жилья.
Администрация сельского поселения в своей ежедневной работе использует различные информационные системы, такие как:

- Система межведомственного электронного взаимодействия (СМЭВ) – информационная система, которая позволяет федеральным, региональным и местным органам власти в электронном виде обмениваться данными, необходимыми для оказания государственных услуг гражданам и организациям.

- Федеральная информационная адресная система. ФИАС – информационная система, обеспечивающая формирование, ведение и использование государственного адресного реестра. Система содержит адресные элементы и историю их изменения по регионам, районам, городам, городским округам, населенным пунктам, улицам, домам.

- Единая система идентификации и аутентификации. ЕСИА – информационная система в Российской Федерации, обеспечивающая санкционированный доступ участников информационного взаимодействия (граждан-заявителей и должностных лиц органов исполнительной власти) к информации, содержащейся в государственных информационных системах и иных информационных системах.

- Государственная информационная система жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации (ГИС ЖКХ) – это единая федеральная централизованная информационная система в сфере жилищно-коммунального хозяйства.

 Администрация сельского поселения ежедневно работает, взаимодействуя как с населением, так и со всеми сотрудниками отделов администрации района, решая многие очень важные вопросы. Количество входящей документации составило 1734, количество исходящей документации – 634. Такое количество писем, справок, выписок, характеристик, ответов в разные инстанции было подготовлено специалистами администрации за 2018 год. Ответы на запросы, подготовка отчетов, постоянное взаимодействие с органами прокуратуры, полиции, осуществление выездов, всё это занимает наибольший объём рабочего времени. 
        Проекты решений и постановлений Администрации сельского поселения направляются в прокуратуру района.
Обязательным условием эффективной работы администрации сельского поселения является максимальная открытость её деятельности, достоверность и доступность информации.
       Информационным источником для изучения деятельности нашего поселения является официальный сайт администрации Красностекловарского сельского поселения. На сайте администрации размещены все нормативные правовые акты, фотоматериалы и другая информация о деятельности администрации поселения. 

        В соответствии с Федеральным Законом «О воинской обязанности и военной службе» администрация сельского поселения исполняет государственные полномочия по осуществлению первичного воинского учёта. По состоянию на 01.01.2018г. в сельском поселении на первичном воинском учёте состоит 159 человек, из них призывников – 4 человек, пребывающих в запасе – 144, в том числе 4 офицера запаса. В 2018 году призван в Российскую Армию 1 человек. В течение года проводилась сверка списка военнообязанных.
Средства на осуществление полномочий по первичному воинскому учёту выделяются в виде субвенций из федерального бюджета.
         Территория Красностекловарского поселения включает в себя три населенных пункта, численность зарегистрированного населения на начало года – 1231человек, за 2018 год родилось 9 человека, умерло – 17 человек.
         Административным центром поселения является поселок Красный Стекловар.

Общая площадь поселения составляет - 251 га.

Демографическая ситуация в поселении характеризуется продолжающимся процессом естественной убыли населения, связанной с высоким уровнем смертности и низкой рождаемостью, число умерших в 2018 году превысило число родившихся в 2 раза.
       Глава администрации постоянно посещала планерки, совещания, коллегии при администрации Моркинского муниципального района, заседания районной комиссии при прокуратуре по наркомании, терроризму и экстремизму

Из общей численности населения:

- дети дошкольного возраста– 93 человек

-Численность детей, обучающихся в школе (на начало учебного года) - 69
- инвалиды – 240 человека

-многодетных семей – 18
-солдатские вдовы - 3

-труженики тыла – 15
Состав населения по национальной принадлежности:

 - Мари- 426,- Русские- 413,- Татары- 318,- Другие: удмурты, чуваши, азербайджанцы, украинцы - 33
Личное подсобное хозяйство
     Ведение личного подсобного хозяйства одна из самых доступных форм деятельности на нашей территории. Поголовье скота на 01.01.2018 года выглядит следующим образом: КРС всего- 10 голов, в том числе 3 коровы, свиней -22 голов, овцы и козы - 43 голов, птица- 176, пчелосемьи - 23

При администрации муниципального образования «Красностекловарское сельское поселение» работают следующие общественные формирования:

Совет ветеранов, Дружина по охране общественного порядка, Совет старост ТОС, Жилищная комиссия.
     Все общественные формирования свою работу вели согласно составленным планам работы, отчеты по данным формированиям составлены и сданы в вышестоящие органы

Собрание депутатов

На сегодняшний день Совет депутатов с/п осуществляет свою работу в том же составе – 11 депутатов, которые требовательно и активно подходят к обсуждению и принятию каждого представленного на заседании решения, вносят предложения, дают заключения. 

                                                           Совет ветеранов.

На отчётно- выборном собрании первичной организации ветеранов Красностекловарского сельского поселения 09 апреля 2015 года  был избран новый состав  Совета ветеранов в количестве 5 человек. Председателем Совета ветеранов избран Васильев Сергей Николаевич. Из состава ветеранов выбраны ответственные по следующим направлениям:
-организационное - Васильев Сергей Николаевич;
-социально- бытовое- Егоров Гурий Егорович;
-культурно- массовое- Васильева Наталия Геннадиевна;
-по работе с молодежью  и  патриотическому воспитанию- Мукомолова Надежда Васильевна.
Совет ветеранов работает согласно утвержденного плана работы Совета ветеранов по Красностекловарскому сельскому поселению на 2018 год и  в своей работе руководствуется Федеральным законом  от 12.01.1995 № 5-ФЗ « О ветеранах»
.
За 2018 года Совет ветеранов провёл следующую работу:
1. Вели персональный списочный учёт ветеранов всех социальных категорий. Учёт вели в тесном сотрудничестве  со специалистом ГУ РМЭ «Комплексный центр социального обслуживания населения в Моркинском районе», что позволило существенно повысить эффективность персонального учёта, особенно ветеранов  многочисленных социальных категорий.
По состоянию на 01 января 2018 года на учёте состояло 153 ветеранов различных социальных категорий:
· участников ВОВ- 0 
· вдов участников ВОВ- 3 
· тружеников тыла- 15
· участников боевых действий в Афганистане- 1
· участников боевых действий в Чечне- 7
· ветеранов труда- 123
2. Разработан и утвержден  план работы Совета ветеранов по Красностекловарскому сельскому поселению на 2018 год.
3.Членами  Совета ветеранов в администрации Красностекловарского сельского поселения  проводился приём граждан поселения (один день в квартал, в соответствии с утвержденным графиком). Проведено 4  дня приема граждан: 06 февраля, 03 апреля, 15 августа и 28 ноября 2018 года), Принято  2 человека по следующим вопросам:
-по организации и проведении Дня  Победы  в Великой Отечественной войне 1941-1945 г.г. (художественный руководитель Красностекловарского СДК - Кузмина Ф.М.); 
-по уборке мусора  (Павлова А.А..- жительница  п. Красный Стекловар, ул.Тургенева , д.27,староста ТОС «Западный»);
-по строительству ограждения православного кладбища (житель поселка Красный Стекловар Алгайкин М.Г.)
Основная информация о ветеранской деятельности представлена на информационных стендах поселения и на стенде администрации под рубрикой «В Совете ветеранов».
4.В 2018 году проведено 3 заседания Совета ветеранов:
- 4 февраля 2018 года по следующим вопросам:
-Отчет о работе первичной организации ветеранов за 2017 год
-О поздравлении на дому с 90-летием жителей  поселка Красный Стекловар, тружеников  тыла: Гайнутдиновой Марзии Габдулловны, 08.03.1928 года рождения и Шалагина Константина Васильевича 05.03.1928 года рождения. Администрация Красностекловарского сельского поселения совместно с членами Совета ветеранов, представителями администрации МО «Моркинский муниципальный район» и ГБУ РМЭ «Комплексный центр социального обслуживания населения в Моркинском районе»  посетили с поздравлениями (с 90-летием) жительницу поселка Красный Стекловар, труженицу тыла Гайнутдинову Марзию Габдулловну, 08.03.1928 года рождения и преподнесли ей небольшой подарок.

- 18 апреля 2018 года:
-Об организации и проведении празднования «Дня Победы», посвященного 73-ей годовщине Победы в ВОВ 1941-1945 годов.
-О состоянии патриотического воспитания подрастающего поколения в 
Красностекловарском  сельском поселении.
-Об оформлении информационного стенда на военную тематику
-О проведении классных часов на военную тематику в МБОУ «Кужерская основная общеобразовательная школа»
11 июля 2018 года:
-Об участии в реализации на территории Республики Марий Эл проекта по поддержке местных инициатив (Освещение по улице Некрасова) 
 06 сентября 2018 года
-Об организации и проведении на территории Красностекловарского сельского поселения декады пожилых людей (с 01 по 10 октября 2018 года)
-Об организации и проведении на территории Красностекловарского сельского поселения декады инвалидов (с 01 по 10 декабря 2018 года)
5. Большое внимание в отчётом периоде Совет ветеранов  в работе совместно с Красностекловарским отделением врача общей практики  уделил  медицинскому обслуживанию ветеранов войны, труда, прохождению плановой диспансеризации жителей поселения.
6. Советом ветеранов совместно с МБОУ «Кужерская основная общеобразовательная школа», Красностекловарским СДК  вели работу по патриотическому воспитанию подрастающего поколения.
7. В день Победы 9 мая 2018 года  на территории Красностекловарского сельского поселения проведен митинг, где председатель Совета ветеранов выступил с поздравительным словом.
В предпраздничные дни всем ветеранам были розданы поздравления и  приглашения на праздничные мероприятия 
8. На территории сельского поселения на базе Красностекловарского СДК работает хор ветеранов, в котором участвует  секретарь первичной организации ветеранов Васильева Наталия Геннадиевна и член Совета ветеранов Мукомолова Надежда Васильевна.
9. В декаду пожилых людей и в декаду инвалидов члены Совета ветеранов в проводимых мероприятиях на территории сельского поселения приняли активное участие.
За период существования Совета ветеранов  к глубокому сожалению ушли из жизни многие ветераны нашей первичной организации. Скоропостижно ушла из жизни  председатель Совета ветеранов, ветеран труда и замечательный человек  Аркатова Мария Ивановна, которая ни один год вела эту ответственную общественную работу. А сколько еще прекрасных людей - ветеранов, несущих с собой большой багаж знаний, опыта уже  нет с нами.
Таким образом, мы думаем, что  нам, ветеранским организациям первичной организации ветеранов поселения, района, республики необходимо повысить свой голос в защиту участников войны, энергичнее добиваться признания категории "Дети войны", увеличения льгот труженикам тыла. Но также не надо забывать о молодом поколении- ветеранах боевых действий, которые тоже заслужили свое  внимание со стороны общества. И они также по праву заслужили льготы, хотя их нынешние льготы невелики, хотелось бы большего, ведь они тоже были в горячих точках. И мы думаем нужно таким организациям как, Совет ветеранов, объединиться на разных уровнях и добиваться, чтобы и они чувствовали себя, на равнее с участниками ВОВ, что они ветераны и что государство о них заботится и защищает, как когда то они защищали  нашу Родину.
Нашего внимания требует забота о всех ветеранах военной службы, о пенсионерах по старости.
Общественная жилищно-бытовая комиссия.
В 2018 году состоялись 7 заседаний.  Рассмотрены 32 вопроса:

- оформление и переоформление договоров социального найма - 9
-снятие с учета в качестве нуждающихся в жилых помещениях -3;                                                           
-оформление квартир в собственность -13;
- согласование прописки жилых помещений -3;
- разное -4;
«удовлетворено» - 32 обращения.
         В списках очередности граждан по состоянию на 31.12.2018 года состояло - 16 семьей.

Дружина по охране общественного порядка

     Дружина по охране общественного порядка в количестве -7 человек (1 чел.- работник администрации муниципального образования «Красностекловарское сельское поселение», 1-чел.- работник филиала МБУК «Моркинский ЦКС» Красностекловарский СДК, 2 чел.- депутаты Собрания депутатов муниципального образования «Красностекловарское сельское поселение» (по согласованию), 2 чел. –временно не работают (по согласованию), 1 чел.- работник администрации муниципального образования «Моркинский муниципальный район» /по согласованию/,   из них: 2 женщины, 5 мужчин). 

Вся работа Дружины по охране общественного порядка при администрации муниципального образования  велась согласно составленного плана на 2018 год.


Сегодня на территории Красностекловарского сельского поселения  члены ДНД оказывают посильную им помощь участковому  уполномоченному полиции  ОМВД России по Моркинскому району по Красностекловарскому участку Михайлову А.И. и находятся с ним в тесном сотрудничестве.


 Общественность  оказывает помощь полиции в сборе сведений о притонах пьянства и наркомании, проституции, скупщиках краденого, лицах, незаконно хранящих оружие, взрывчатые вещества, иные запрещенные к обороту предметы, угонщиках автомашин, экстремистах и гражданах, вовлекающих несовершеннолетних в антиобщественную деятельность.


Также члены Дружины по охране общественного порядка на территории сельского поселения согласно утвержденных графиков проводили рейды, вели дежурство при проведении массовых мероприятий, так как в настоящее время различные массовые мероприятия являются одной из популярных форм общественной активности и досуга населения и, как правило, доступны  большому количеству граждан и проводятся на улицах, площадях, в общественных зданиях, в ДК, посещали  места  сбора молодежи, проходили по улицам поселка, проводили рейды по выявлению граждан,  проживающих на территории поселения без регистрации по месту жительства и по месту пребывания, дежурства во время проведения массовых мероприятий  на улицах и площадях, дежурство на выборах  Главы РМЭ сентября 2018 года, перед новогодними праздниками и в период новогодних выходных (каникул). Всего  выходов дружинников - 26. Нарушений и нарушителей общественного порядка во время дежурств за год не было. Протоколов не составлено.


 Работа по наведению общественного порядка на территории Красностекловарской сельской администрации за 2018 год  в целом велась не плохо. Но есть и отрицательная сторона. Граждане, участвующие в охране общественного порядка работают как бы вне правового поля. Правовая защита их жизни, здоровья и деятельности в борьбе с преступностью полностью  не обеспечена.

Оперативная обстановка
       В целом на территории посёлка по преступности спокойно, но хочется сказать, что учащаются случаи бытовых конфликтов на фоне распития спиртных напитков. Печально то, что это происходит в молодых семьях, в которых растут несовершеннолетние дети. Обращайте внимание на своих соседей, подавайте сигналы нам, участковому.
работа ТОС

       В целях самостоятельного осуществления гражданами собственных инициатив по решению вопросов местного значения  на территории поселения в ноябре 2006 года образовано шесть территориально общественных самоуправлений (далее по тексту-ТОС): «Заводской», «Восточный», «Западный», «Залесный», «Северный» и «Южный». Они на территории сельского поселения необходимы, так как создают предпосылки и условия для развития местного самоуправления на более высоком уровне.  Это одна из форм участия населения в осуществлении местного самоуправления, это собственные инициативы граждан, направленные на обеспечение основных потребностей жителей поселения, это тот пограничный институт между общественным и властным, который необходим и без которого ни одна власть существовать не может. Сегодня ТОСы стали надежными помощниками муниципальной власти в работе с населением по решению жизненно важных вопросов.


В своей работе территориальные общественные самоуправления руководствуются Конституцией Российской Федерации, Федеральным законом от 06 октября 2003 года  № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления», Конституцией Республики Марий Эл, законодательством Республики Марий Эл о местном самоуправлении, Уставом муниципального образования  «Красностекловарское сельское поселение» и Уставами ТОС «Заводской», «Восточный», «Западный», «Залесный», «Северный» и «Южный».


Работа территориально- общественных самоуправлений  на территории муниципального образования «Красностекловарское сельское поселение» в 2018 году велась согласно  составленным планам работы. Старосты ТОС – это первые помощники в работе администрации сельского поселения. За прошедший 2018 год они оказывали действие мерам санитарного, экологического и пожарного контроля на территории ТОС, контролировали за качеством  уборки и вывоза мусора на своих территориях, поддерживали в порядке дворы, дороги, оказывали содействие жителям в подготовке соответствующих ходатайств, вели воспитательную работу среди детей и подростков, принимали участие в оказании помощи инвалидам, престарелым, неблагополучным, малообеспеченным и многодетным семьям, содействовали жителям в решении жилищных проблем и  правоохранительным органам в поддержании общественного порядка на территории ТОС, а также информировали население о решениях органов местного самоуправления муниципального района и поселения, касающихся жителей данного ТОС.


Высшим органом управления ТОС является собрание граждан. Всего на территории поселения за 2018 год проведено 42 собрания граждан, с общим охватом 1087 человек. Собрания граждан созывались администрацией  муниципального образования  «Красностекловарское сельское поселение», председателями ТОС, в границах которой действует то или иное территориальное общественное самоуправление.  На собраниях были рассмотрены следующие вопросы:

- О мерах по обеспечению безаварийного пропуска весеннего половодья 2018 года (ТОС «Северный», староста ТОС Сафиуллина Т.Д. (проведено 1 собрание, охват жителей- 9 человек)

- О проведении Дней защиты  от экологической опасности на территории сельского поселения 

-О проведении месячника (субботника) весенней санитарной очистки и благоустройства территории Красностекловарского сельского поселения ( К уборке привлечено 2163 жителя).

- О введении особого противопожарного режима

- О мерах по обеспечению пожарной безопасности  населенных пунктов муниципального образования «Красностекловарское сельское поселение» на весеннее- летний период 2018 года ( проведено 8 собраний по улицам п. Красный Стекловар, охват населения-54 чел., жителям, находящимся в зоне риска вручены под подпись листовки по пожарной безопасности)

- Об установлении ночного дежурства в населенных пунктах поселения

- О порядке оповещения населения, вызова пожарной охраны и организации пожаротушения на территории муниципального образования «Красностекловарское сельское поселение» 

- О безопасности на водных объектах

- О заключении договоров по вывозу ТБО с территории сельского поселения ( В 2018 году заключено 8 договоров на вывоз ТБО)

- Об уплате должниками задолженности по коммунальным услугам

- Об уплате земельного налога и налога на имущество физических лиц

- О порядке  оформления жителями поселения субсидии  на оплату жилья и  коммунальных услуг (17 гражданам сельского поселения администрацией выданы справки  для оформления субсидии)

- О сносе аварийного дома по программе «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда», расположенного по адресу: п.Красный Стекловар, ул.Крупской, д.2 (ТОС «Южный», староста ТОС- Хамитова Ф.В., проведено 1 собрание, охват жителей-  6 человек)

- Об уборке мусора после сноса аварийных многоквартирных домов по программе «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда» (ТОС «Северный», староста ТОС- Сафиуллина Т.Д., проведено 1 собрание, охват жителей-  12 человек, ТОС «Западный», староста ТОС- Павлова А.А.- проведено 1 собрание, охват жителей-  17 человек, ТОС «Восточный», староста ТОС- Сагеева Ф.А., проведено 1 собрание, охват жителей-11 человек)

- Об освещении улиц населенных пунктов муниципального образования «Красностекловарское сельское поселение» (На освещение улиц в 2018 году администрацией сельского поселения закуплены энергосберегающие  лампы для уличного освещения  в количестве 24 штуки на сумму 12 тысяч рублей, на освещение улиц  перечислено  93 тысячи 581 рубль 33 копейки).

- О перевыборах старосты территориального общественного самоуправления «Заводской» (Собрание по перевыборам проведено  20.09.2018 года, вместо старосты ТОС Осиповой Юлии Борисовны избрана староста ТОС  Халитова Гульнара Абдулахатовна)

-  О замене ламп уличного освещения на энергосберегающие (В 2018 году заменена 41 лампа уличного освещения на энергосберегающие. Лампы заменены по следующим улицам: Лесная, Набережная, Тургенева, Восточная, частично по улицам Советская, Дзержинского, Пограничная). По данному вопросу проведено 2 собрания, ТОС «Восточный», староста ТОС –Сагеева Ф.А., охват жителей-34 человека)

- Об уборке православного кладбища от мусора (Проведено 2 субботника, участвовало 32 жителя, уборка проведена внутри и вокруг кладбища)  

- О частичном строительстве изгороди на действующем православном кладбище (построена левая сторона изгороди, в данном мероприятии участвовало 8 человек. Материал для изгороди закуплен на пожертвование жителей, общая сумма пожертвований составила 23 тысячи рублей)

- Обеспечение пожарной безопасности в жилых домах в период отопительного сезона и действия в случае возникновения пожара

- О своевременной очистки покрытий (кровли) зданий, сооружений домов от снежно- ледяных масс и сосулек

- О цифровом телевидении

- О региональном операторе по обращению с твердыми коммунальными отходами

- О водоснабжении поселка Красный Стекловар (проведено 2 собрания: 24.07.2018г.- по ул.Заводская, Пограничная, Советская, Тургенева, присутствовало 42 чел.; 23.08.2018г. -по ул.Крупской, присутствовало 18 человек)

- О закрытии магазина в п.Залесный

- О замене электрических опор уличного освещения в п.Залесный

- Об автобусном сообщении в выходные дни (Была договоренность с Альянсом и попробовали в выходной день, в воскресенье, в 15.00 час пустить Газель (пробный рейс) (п.Красный Стекловар-Йошкар-Ола), сделано 3 рейса, но ввиду отсутствия пассажиров, движение по данному маршруту было прекращено)

          30 января 2018 года в п. Морки проходил районный слет старост ТОС. На данном мероприятии приняли участие и старосты ТОС нашего сельского поселения. За активную и добросовестную работу три старосты: ТОС «Восточный»- Сагеева Ф.А., ТОС «Южный» -Хамитова Ф.Г., ТОС «Залесный»-Губашова Л.Ю. награждены почетной грамотой  муниципального образования «Моркинский муниципальный район».

          Таким образом, по итогам работы старост ТОС за 2018 год можно отметить, что работа,  велась, и велась не плохо. Давно работающие председатели ТОС являются знающими специалистами своего дела, они накопили  уникальный опыт работы с населением и у них есть чему поучиться, но со стороны старост ТОС нет такой  искорки, активности в них, какой бы хотелось. Сами они личную инициативу не проявляют, пассивны и не хотят управлять самостоятельно, поэтому администрации поселения приходится  ставить цели и задачи перед ними. Бывает, конечно, когда они предлагают и высказывают нам свои предложения, но пока это бывает очень редко, им просто нужен толчок в работе. Конечно, понятно, что в соответствии с Конституцией Российской Федерации, ТОС не является формой власти, но именно через территориальное общественное самоуправление, которое является для населения понятным, доступным и управляемым, граждане поселения приобщаются к демократии, становятся ответственными, как за свою судьбу, так и за жизнь соответствующей территории и государства в целом.

В сфере предупреждения чрезвычайных ситуаций

В данном направлении была проделана следующая работа: по мере необходимости проводились сходы граждан, где они были информированы о соблюдении правил пожарной безопасности, правил поведения на льду (в зависимости от сезонных обстоятельств). Так же информирование населения о соблюдении необходимых правил безопасности проводится в форме развешивания памяток на стендах на центральных площадях, в магазинах, во всех населенных пунктах.

         За прошедший период года на территории поселения произошел несчастный  случай со смертельным исходом. И в очередной раз хочу напомнить жителям о соблюдении мер пожарной безопасности:

Источником подавляющего большинства трагедий служат:

· неосторожное обращение с огнем;

· неосторожность при курении;

· неисправность электрического оборудования;

· несоблюдение мер пожарной безопасности при пользовании электрическими приборами;

· неисправность газового оборудования и несоблюдение мер пожарной безопасности при его эксплуатации;

· неисправность печного отопления.

Как показывает практика, в основном, несчастья происходят по халатности людей. Нередко в огне гибнут сами виновники пожаров, их родственники, соседи (к счастью, в данном пожаре пострадавших нет). Огонь уничтожает имущество, жилье. Избежать пожара несложно, если соблюдать меры предосторожности. Ознакомьтесь с ними сами и объясните своим близким.

Противопожарные мероприятия по защите населенных пунктов и объектов экономики от распространения лесных  пожаров: во всех трёх населенных пунктах поселения имеются защитные противопожарные полосы, исключающие возможность переброса огня на населенные пункты. Администрация принимала участие в тушении лесного пожара и награждена Благодарственным письмом от Министерства природных ресурсов, экологии и охраны окружающей среды РМЭ за неравнодушие, ответственность, готовность в сложных ситуациях прийти на помощь.
Особое внимание было уделено вопросам пожарной безопасности. В течение года проводилась ревизия пожарных водоемов и пожарных гидрантов. Распространялась информация по населенным пунктам о пожарной безопасности. 

В зимнее время на пирсе у озера, отдаленного от пожарных гидрантов, обустроено незамерзающая прорубь. Нынешний пример пожаров показал, что возможность беспрепятственного забора воды, помогает сохранить не только хозпостройки, но и в целом жилые дома. 

Обращаю внимание населения на соблюдение мер противопожарной безопасности, особенно в весенне-летний пожароопасные периоды.

На территории Красностекловарского сельского поселения изменений по числу учреждений и организаций не произошло, действуют: 1 основная общеобразовательная школа, в которой обучается 69 человек, на базе школы работает группа детского сада, которую посещают 34 детей, 1 ФАП, 1 почтовое отделение, 1 библиотека, 1 Дом Культуры, 1 психоневрологический интернат, 1 филиал Востокупрлес, 5 магазинов
Образование
          Не менее важной отраслью, чем здравоохранение, является образование. В муниципальном образовании  находится  основная общеобразовательная школа - сад   Ее руководителем является Игнатова Надежда Изосимовна.   В школе обучается 69 учеников. Детский сад посещают 34 ребенка. В нынешнем году в 1 класс пойдут 17 первоклассников. Школа и детский сад укомплектованы педагогами.  По-прежнему большое внимание руководитель уделяет креплению учебно-материальной базы учреждения образования и созданию всех необходимых условий для его нормального функционирования. Для этого учреждение в основном силами своего персонала было подготовлено к новому учебному году. На первом месте сегодня стоят вопросы безопасности жизни и здоровья учеников и учителей. Для этого принимаются все необходимые меры, в том числе и противопожарные мероприятия. Дети активно участвуют в различных конкурсах, викторинах, соревнованиях, олимпиадах, получают призы, дипломы, грамоты, участвуют в благоустройстве территории школы и сельсовета. Активно принимают участие в проведении различных праздничных мероприятий.  Укрепление здоровья детей происходит в лагере дневного пребывания при школе, где отличное питание, игры. При школе функционирует музей истории стекольного завода. Работа музея направлена на сохранение существующих традиций и преемственности поколений.          

        Больной вопрос – это школьный спортзал.

  Жаль, что администрация сельсовета из-за недостатка средств не может оказать материальную помощь школе.

филиал Комплексного центра социальной защиты
       Социальная защита населения осуществляется и при помощи социальных работников.  У нас на территории работает 3 соц. работник, которые обслуживают  27 человек. Социальные работники постоянно проявляют особое внимание и заботу каждому подопечному, делают все возможное, чтобы поддержать их, помочь им справится с насущными проблемами. Информируют население о различных изменениях в получении льгот, субсидий, пенсионном обеспечении, привлекают пенсионеров к активной жизни.

Пользуясь случаем, хочется выразить благодарность социальным работникам за помощь, которую они оказывают администрации в работе с населением.

Культура

      Для организации досуга и обеспечения жителей поселения услугами организаций культуры на территории поселения имеется Дом культуры. Основные задачи сельского клуба – проведение культурно - развлекательных мероприятий, объединение односельчан всех возрастов в клубы по интересам, а также патриотическое воспитание подрастающего поколения и пропаганда здорового образа жизни. При Доме культуры работают различные кружки, проводятся мероприятия, посвященные праздникам и знаменательным датам, концерты различных творческих коллективов. Для массового отдыха населения проводятся различные праздники, где принимают участие коллективы предприятий и организаций, расположенных на территории поселения. 
Библиотека

Организация библиотечного обслуживания населения организована через муниципальное бюджетное учреждение культуры «Красностекловарская сельская  библиотека».  Жители поселения являются пользователями библиотеки. Круг читателей разнообразен: учителя, рабочие, домохозяйки, пенсионеры, студенты, школьники.
Регулярно проводятся выставки книг и творческих работ, конкурсы и викторины. Библиотека тесно взаимодействует со школой. 

Почтовое отделение

       В поселке Красный Стекловар работает отделение почтовой связи. При этом вместе с доставкой корреспонденции она обеспечивает население необходимыми повседневными товарами.

Здравоохранение
В нашем поселении находится новый ФАП, а специалистов по штату нет. Работают два специалиста младшего состава: мед. сестра Губашова Л.Ю. на полставки по договору и Варламова Л.М. физиосестра. На сегодняшний день   главным  врачом  ЦРБ Антюшиой Н.Е. организован  выезд одного раза в неделю врача терапевта, выездной бригады специалистов по диспансеризации и по мере надобности. Вакцинация населения проводится по плану, в т.ч. от гриппа. Систематически осуществляет прием детей фельшером Коркатовского фапа. Своевременно проводится выездная флюорография.  Любые лекарства можно купить и заказать сегодня в  ФАПе.

Хочу сказать, что  медработники после своего рабочего времени никогда не отключают телефоны. В любое время суток они спешат на вызов к больному. От всех наших жителей  огромное спасибо за их труд.

                                                   Психоневрологический интернат
       На территории сельского поселения функционирует дом-интернат для престарелых граждан и инвалидов, которым руководит Ф.Х. Шакирова. В доме - интернате в настоящее время проживает 196 проживающих, в доме-интернате созданы все условия для комфортного проживания.  Это учреждение постоянно является Победителем в плане благоустройства территории да и по другим показателям. Поэтому  об учреждении можно сказать только хорошее и поблагодарить директора и весь коллектив за прекрасную работу.

Малое предпринимательство
Сегодня – это ведущий сектор, определяющий темпы экономического роста, структуру и качество валового национального продукта.   

 С каждым годом вклад малого бизнеса в социально-экономическое развитие сельского поселения желает оставаться лучшим. 

  В 2018 году на территории МО «Красностекловарское сельское поселение» осуществляли свою деятельность  - 13   индивидуальных предпринимателей.   Значительных изменений по количеству с прошлым годом не наблюдается, торговая сеть остается стабильной.                 Из предприятий малого бизнеса на территории поселения работают  объекты торговли следующих индивидуальных предпринимателей:

    1.  ИП Волгина Н.А.                              

    2.  ООО «Звениговский».

    3. ООО «Нарат».

    4. Моркинское райпо сеть магазинов «Ояр»

Промышленность
Крупных и средних предприятий промышленности на территории поселения нет, что является отрицательным фактором его экономического развития.

Потребительский рынок

Население поселения в основном обеспечено всеми видами товаров. Однако крупных торговых предприятий на территории поселения нет. 

Выборы:

       В прошедшем году нам предстояло очень важное событие – выборы Президента Российской Федерации. Жители нашего поселения не остались в стороне, когда решалась судьба нашей страны и наша с вами. В предвыборные дни велась активная работа в рамках избирательной кампании. Особенно хочу отметить открытость кампании. В условиях непростой международной ситуации важно было провести выборы максимально прозрачно и понятно для всех участников процесса. Но самый действенный способ сделать выборы максимально чистыми – лично прийти на участок и проголосовать.

Формирование и исполнение бюджета Красностекловарского сельского поселения, осуществление контроля за исполнением данного бюджета в соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации.

На основании ст.15. Бюджетного Кодекса  РФ  каждое муниципальное образование имеет бюджет, руководствуясь ст.41. бюджетного Кодекса  РФ  бюджет поселения формируется на основании налоговых доходов, неналоговых доходов и безвозмездных поступлений. Формирование, утверждение, исполнение бюджета поселения и контроль его исполнения ведется собранием депутатов Красностекловарского  сельского поселения.
Основным  финансовым  документом является бюджет сельского поселения. 

В целом за 2018 год бюджет Красностекловарского сельского поселения  исполнен.
Расходы были запланированы исходя из полномочий поселения в рамках доходных возможностей. Все расходы выполнены в пределах смет бюджетной классификации.

            По исполнению бюджета МО «Красностекловарское сельское поселение»
Бюджет МО «Красностекловарское сельское поселение» на 2018 год принят и утвержден Решением Собрания депутатов от 26 декабря 2017 года  № 176  и составляет 1 миллион 339  тысяч 800 рублей, в том числе  межбюджетные трансферты  на 1025,8 тыс. рублей.

Налогоплательщиками  данного поселения являются: УФПС РМЭ филиал ФГУП "Почта России", администрация МО "Красностекловарское сельское поселение, ГБУ РМЭ "Красностекловарский ПНИ", МБОУ "Кужерская основная общеобразовательная школа",  ООО «Каскад», ООО "Нарат", ООО «Кужерский ЛХП», частные предприниматели в количестве 13 человек. 

                                                                Расходы

        Расходы осуществлялись в пределах доведенных бюджетных ассигнований, а также смет доходов и расходов.

- по разделу  «Функционирование местных администраций»  основной частью расходов является заработная плата, на выплату заработной платы с начислениями,  на компенсацию расходов использование транспорта в служебных целях, на приобретение  услуг связи, коммунальные услуги (электроэнергия), по содержанию имущества (ремонт компьютера, восстановление картриджа, ремонт оргтехники, заправка картриджа) прочие услуги (обновление программы 1С., диспансеризация муниципальных служащих, выпуск сертификата ключа проверки электронной подписи, публикация в газете, сертификат годовой поддержки по программе  VIPNet).  

 по разделу «Другие общегосударственные вопросы» израсходовано на оценку муниципального имущества 

по разделу «Национальная оборона» все средства по данному разделу были направлены на подраздел   «Осуществление полномочий по первичному воинскому учету»  на выплату заработной платы и начислений на нее работнику ВУС и приобретение канцтоваров.  Расходы по разделу составили   100,0 % от установленных плановых показателей.

     по разделу «Национальная экономика», расходы осуществлялись только по подразделу «Дорожное хозяйство (дорожные фонды)» финансирование было направленно на содержание и расчистку дорог в зимний период.
по разделу  «Жилищно-коммунальное хозяйство» расходы производились:
«Коммунальное  хозяйство»  исполнение на компенсацию выпадающих доходов организациям, предоставляющим населению услуги теплоснабжения и водоотведения по тарифам, не обеспечивающим возмещение издержек. 
«Благоустройство» средства были выделены  на оплату уличного освещения  
Дорожное хозяйство


      В течение года проводились работы по содержанию внутрипоселковых дорог в зимний и летний период, Заключены договора на расчистку дорог с предприятиями: ООО «Каскад» и ГБУ РМЭ «Красностекловарский ПНИ». 

     Общая протяженность автомобильных дорог общего пользования внутри населённых пунктов составляет 17,02 км, на их содержание израсходовано 99 тыс.600 рублей. (п. Залесный, п. Красный Стекловар, п. Верхняя Красная горка) Финансовые средства израсходованы на оплату работ по расчистке дорог от снега. 

                Жилищно-коммунальное хозяйство

         В поселке Красный Стекловар  по программе переселения из ветхого, аварийного жилья в 2018 году признано еще 2 многоквартирных дома по улице Дзержинского и Красноармейской. На  2019г. в программу ветхого, аварийного жилья включены многоквартирные дома, признанные в 2015 году.  
         Услуги теплоснабжения в поселении осуществляет Моркинская ТЭС, работает в штатном режиме.
         Услуги водоснабжения в поселении оказывает  ООО «Жилкомсервис». Регулярно и в сжатые сроки проводились аварийно- восстановительные работы на сетях водоснабжения населения питьевой водой. Проблема по задолженности  населения   по оплате за воду остается.
Как известно, на территории нашего поселения расположены 3 населенных пункта, 2  из которых оборудованы уличным освещением. 

         Произведена частичная замена светильников уличного освещения на энергосберегающие в количестве 40 штук из имеющихся 78. Замена этого количества лампочек дает ощутимую экономию. Комфортное передвижение населения по улицам в темное время суток обошлось бюджету поселения в 93 тысячи 581 рубль 33 коп. Плюс дополнительно приобретение энергосберегающих ламп, работы по услугам замены ламп. Обратим внимание, что стоимость 1 кВт электроэнергии для администрации поселения составляет в среднем по году более 7,5 рублей, тогда как для населения – 2,58

Благоустройство

      Одним из самых актуальных вопросов был и остается вопрос благоустройства населенных пунктов поселения. Для его решения необходимо достаточное финансирование. Любой человек, приезжающий в сельское поселение, прежде всего, обращает внимание на чистоту и порядок, состояние дорог, освещение и общий архитектурный вид.     

       Из года в год, на собраниях граждан, обсуждая тему благоустройства, мы говорим практически об одном и том же. Неужели так трудно соблюдать элементарные правила благоустройства – не бросать мусор, пакеты, бутылки, держать собак на привязи или в вольерах, выпасать скот в отведенных для этого местах и под присмотром. Давайте научимся уважать себя и односельчан, труд других людей. Как гласит пословица: «чисто не там, где убирают, а там, где не сорят». Но, к сожалению, у каждого свои подходы к решению этого вопроса. Кто-то борется за чистоту и порядок, вкладывая свои труд и средства, а кто-то словами и лозунгами «нам должны».
 С начала года велась работа по приведению в порядок территории сельского поселения. В марте - апреле  были проведены сходы граждан, на которых затрагивались вопросы благоустройства территорий поселения. Соблюдение правил благоустройства это очень важный вопрос жизни деятельности поселения.

Всем жителям поселения надо обратить внимание на мусор и в весеннее- летний период траву возле своих домовладений. 

       Основным вопросом нарушений правил благоустройства являются не санкционированные свалки,  ликвидировано 2  свалки на задах улицы Заводской. 

       В весной провели месячник по благоустройству  нашего поселения, где привели в порядок подворья сами жители, навели порядок на кладбищах, ежегодный косметический ремонт памятника воинам, павшим в Великой отечественной войне силами и личными средствами работников администрации. Навели порядок на общественных территориях - почта, школа, ФАП, интернат,  объект культуры.

       Не открою секрета, сказав, что наше село очень зеленое; леса и перелески являются его украшением. Но для придания территории ухоженного вида приходится осуществлять вырубку сухих деревьев, у деревьев свой срок службы. При администрации функционирует комиссия по лесным насаждениям, которая выдавала разрешения, обратившимся жителям на спил сухих деревьев.

      Для обеспечения отдыха в местах с массовым пребыванием людей у воды произведен ремонт:  заменили сгнившие  доски:  в туалете, скамейки, столики. Покрасили скамейки, столы, раздевалку, туалет. Убран накопившейся мусор. Вывешен информационный стенд.

     Остро стоит вопрос дорожной безопасности. Республиканская дорога, проходящая по территории поселения требует капитальных вложений. Марийскавтодор произвел ямочный ремонт республиканской  дороги от дома № 30 по улице Советской до конца поселка.
     Что касается нашей поселенческой дороги с остатками твердого покрытия, хочется поклонится в пояс всем откликнувшимся на наш призыв в ремонте. 
     Стало традиционным мероприятие по весенней уборке сельского кладбища (вырубка кустарника, очистка от сухостоя): большая благодарность пенсионерам за неравнодушие и проделанную работу. Просьба ко всем жителям не оставаться в стороне, объявление мы всегда размещаем.  Мусор с кладбища убирается в отведенные для этого ямы и своевременно рекультивируются.  Силами жителей и при поддержке администрации на православном  кладбище установлена изгородь сетка- рябица 150м. 
       Восстановлена давняя традиция установка новогодней елки в центре поселка.
       По старинной традиции в преддверии рождественских праздников около часовенки был создан рождественский вертеп - это модель Вифлеемской пещеры - воспроизведение сцены Рождества Христова средствами различных искусств. Такое сооружение появилось у нас давно. Хочется поблагодарить идейного вдохновителя Алгайкина Максима Григорьевичаза неутомимый труд и открытое сердце.

       Продолжает функционировать и радовать глаз детская площадка. Хочется поблагодарить неравнодушных родителей, оказывающих помощь в рабочем ее поддержании. Прошу соблюдать правила поведения на площадке, где запрещено курить, распивать спиртные напитки, выгуливать домашних животных.

              участие в подготовке и проведении всех праздничных мероприятий в поселке:

      Традиционно 9 мая состоялся парад Победы с участием школьников, жителей и гостей поселка. Особую благодарность за помощь в подготовке массового мероприятия, посвященного Дню Победы, хочется выразить Директору Кужерской школы за организацию праздничного парада школьников, преподавателям школы – за формирование «бессмертного полка».

      К сожалению, сегодня благополучие любого муниципалитета напрямую зависит от того, сколько денег оно получит из бюджета вышестоящего уровня. Не могу не отметить, что по этой причине приходится сталкиваться с обстоятельствами уязвленности и незащищенности.
    В этой связи администрация поселения обречена на невыполнение многих ожиданий населения. Жители поселения справедливо предъявляют повышенные требования к стандартам жизни, благоустройству, состоянию дорог, инженерной и коммунальной инфраструктуре.
Администрация поселения хочет двигаться вперёд, но ограниченные финансовые ресурсы, которые не сбалансированы с ответственностью муниципалитета, не позволяют этого делать. Мы находимся в плену необеспеченных полномочий. 
Основные задачи, которые поставлены администрацией на  2019 год:

-  работа с населением и обращениями граждан;

-  провести работу по  максимальному привлечению доходов в бюджет поселения;

- уборка и вывоз мусора после разбора многоквартирных домов по программе переселения;

- реконструкция крыши Красностекловарского СДК;  

-  замена  ламп  уличного освещения на энергосберегающие;

Заключение


        Подводя итоги 2018 года, можно отметить, что в целом на территории Красностекловарского сельского поселения в течение отчётного периода была сохранена стабильная социально-экономическая обстановка, обеспечена жизнедеятельность населённых пунктов и безаварийная работа объектов инженерной инфраструктуры, выполнен бюджет поселения по доходам и расходам, не допущена социальная напряженность в обществе, что стало возможным благодаря деятельности руководителей, трудовых коллективов предприятий и организаций, администрации и Собрания депутатов Красностекловарского сельского поселения.
         В заключение, мне хотелось бы поблагодарить всех депутатов за совместную работу в решение проблем нашего поселения, пожелать всем дальнейшей совместной плодотворной работы и взаимопонимания.
Хочется также сказать, что администрация поселения готова к сотрудничеству со всеми, кто придёт к нам с новыми идеями, предложениями, направленными, на решение вопросов по улучшению качества жизни граждан нашего поселения.
       Администрация поселения благодарна всем, кто помогал в прошедшем году словом и делом, ведь только совместными усилиями всех уровней власти, неравнодушных жителей можно добиться положительных результатов в работе органов местного самоуправления.

         Я часто слышу о негативном отношении к работникам администрации. И быть может действительно у нас не всегда получается разрешить возникающие в Вашей жизни трудности, но мы просим Вас относиться с понимаем и не держать зла. Мы всегда стараемся сделать все возможное и пойти на встречу, поймите, мы, как и все, связаны рамками закона, ограниченностью средств. 

         Я надеюсь, что смогла показать Вам сегодня, что наша служба так же не проста, как и у любого другого, и мы действительно выполняем огромную работу на благо всего поселения.
         Отрадно отметить, что жители поселения не только ругают, но и благодарят администрацию на нашем сайте и письменно. В целом можно сделать вывод, что работа администрации оценивается жителями поселения положительно.
Глава администрации МО

«Красностекловарское сельское поселение»                                           Т.Н. Губайдуллина
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