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       Добрый день уважаемые депутаты, приглашенные! Представляя свой отчет о работе Администрации   за 2020 год. Постараюсь отразить основные моменты в ее деятельности.
     Функций, возложенных законом о местном самоуправлении на сельскую администрацию  множество.  Главными задачами в работе Администрации остается исполнение полномочий в соответствии с действующим законодательством и Уставом поселения.
      Планы развития нашего поселения предусматривают решение вопросов развития территории в целом. Безусловно, все они – не одного дня, требуют постоянного внимания, а главное – планомерного финансирования.
      Будь то крупное или более компактное, но практически у всех сельских поселений есть общие для нас проблемы. Это – благоустройство: дороги, водоснабжение и уличное освещение и так далее.
      Работа в условиях пандемии – это было абсолютно новое,  с чем пришлось всем столкнуться в 2020 году. Пришлось учиться работать в этих условиях.  Это было сложно.  Приходилось оставаться без сотрудников, уходить в другой формат общения,  организовывать по-новому встречи. И так далее.  Это отражалось на работе, но к концу года мы уже привыкли и к таким условиям. 
    Не все сделано, что хотелось бы.  Потому что условия изменились не только у нас, но и у учреждений, организаций, бизнеса. По некоторым вопросам из-за пандемии перспектива до сих пор остается непонятной. Но мы, безусловно, не остановились.
Тем не менее, постараюсь остановиться на главных делах и проектах, над которыми работала Администрация в  2020 году.
      
Общая информация

        В состав Красностекловарского сельского поселения входят три  населенных пункта, где зарегистрировано порядка одной тысячи двести пятнадцать  человек. Основное население проживает в поселке Красный Стекловар.  На  территории расположены 491  домохозяйство, в том числе 401-жилых, пустующих -90, дачных-47, бесхозных нет.
     В целях учета личных подсобных хозяйств на территории Красностекловарского сельского поселения ведутся  9 похозяйственных книг. Ведение похозяйственных книг осуществляется на основании сведений, предоставляемых на добровольной основе гражданами, ведущими личное подсобное хозяйство. 

Демографическая ситуация
За 2020 год в сельском поселении:
- родилось -      6  детей;
- умерло  -     18  человек;
      Исходя из  анализа  демографической  ситуации  в  сельском поселении за последние 3 года, можно отметить,  численность  населения  значительно уменьшилась. 
            По национальной принадлежности  население представлено семи национальностями:
- Мари- 546,- Русские- 335,- Татары- 282,- Другие национальности: удмурты, чуваши, азербайджанцы, украинцы – всего -52 человека.
         Из общего числа зарегистрированного населения моложе трудоспособного  возраста 202 человек, в трудоспособном возрасте  508 человек, 505 человек в пенсионном возрасте.  
         Многодетных семей по состоянию на 01.01.2020 год  всего 21
- дети дошкольного возраста– 82 человека
Дети посещающие детсад- 30 
-Численность детей, обучающихся в школе (на начало учебного года) - 89
- инвалиды – 244 человек
-награжденные орденами имедалями-3
-имеющие звание «Ветеран труда» -68
-награжденные грамотой РФ -3
- награжденные грамотой РМЭ -1

Подсобное хозяйство
     Всего на территории сельского поселения  (в хозяйствах всех категорий) на 01.01.2020 года содержится крупного рогатого скота —  5, свиней — 35 голов, овец и коз — 21 голов, птицы —250 голов, кроликов-11, пчелосемей-23

Осуществлением поставленных перед Администрацией задач занималось 3 муниципальных служащих, включая Главу администрации, 1 инспектор администрации, 1 человек технического персонала. 
            Деятельность  Администрации  основывается на соответствующей нормативно-правовой базе: Устава сельского поселения, Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ» и иных нормативно-правовых актах Российской Федерации и Республики Марий Эл. В рамках нормотворческой деятельности за отчетный период принято 107 постановлений  и 47 распоряжений  по личному составу и основной деятельности.
      Сотрудниками Администрации в течение года подготавливались отчеты о деятельности администрации, а также ответы на письма и запросы органов власти и организаций, т. о. зарегистрировано:
- входящей электронной корреспонденции –  1779, на бумажном носителе -320 итого- 2099
- исходящей электронной корреспонденции –  991, на бумажном носителе-516 итого- 1507
- выдано справок и выписок из похозяйственных книг - 216
В соответствии с Федеральным законом «О порядке рассмотрения обращений граждан в Российской Федерации» глава Администрации ведет личный приём жителей.  За отчетный период в администрацию сельского поселения поступило 23 письменных обращений граждан. На личном приеме Главы администрации по устным обращениям принято 48 человек. 
       Основными вопросами,  волнующими  жителей, остаются:  земельные  вопросы,  ремонт фонарей  уличного  освещения,  содержание  домашних  животных  (собак,  птицы), спорные  вопросы  по  межеванию  земельных  участков, присвоение адресных номеров, предоставление копий документов запросы на характеристику, спил деревьев. По всем поступившим обращениям проведена работа, даны разъяснения, принимались меры, некоторые вопросы решали комиссионно с выездом на место. 
        По запросам правоохранительных органов и других заинтересованных ведомств, выдано 17 бытовых характеристик.
       Совместно с управлением социальной защиты населения проводилось обследование жилищно-бытовых условий тружеников тыла, составлено 9 актов. 
Проведены: встречи, сходы, информирование граждан, отчет главы администрации в школе. (фото)
    Информационным источником для изучения деятельности нашего поселения является официальный сайт   поселения и газета «Моркинская земля» где размещаются нормативные документы,  здесь можно видеть новости поселения, объявления, наши успехи и достижения, а также проблемы, над которыми мы работаем, вся информация пополняется.
        Представительный орган  - Собрание депутатов сельского поселения  по Уставу состоит из 11 депутатов.
      Принятие планов и программ развития нашего поселения, определение направлений деятельности, их финансирование - все эти вопросы обсуждаются на заседаниях Собрания депутатов   
     В 2020 году Собранием депутатов Красностекловарского сельского поселения  проводилось 7 заседаний. Всего на  заседаниях принято 83 решение.
    Администрация работает с Собранием депутатов  на принципах партнерства, взаимопонимания. Хотелось бы поблагодарить депутатов за активную жизненную позицию и неравнодушное отношение к участию в жизни поселения
     
Работа по  воинскому учету
     Воинский учет ведется в соответствии с требованиями закона РФ «О воинской обязанности и военной службе». Субвенции на осуществление первичного воинского учета в поселении составила  -          рублей. 
      На воинском учете в сельском поселении   состоят граждане запаса – 155 человек, в т. ч. офицеров – 4 ,  призывники – 5 , прапорщиков, сержантов, солдат, старшин, матросов –146 , проходят срочную службу в рядах Российской Армии –  3  человека.
      На учете в администрации поселения состоят:
- солдатские вдовы – 1
-труженики тыла – 8
- участники военных действий в Афганистане -  1  человек;
-участники военных действий в Чеченской республике – 9 человек.

Работа по профилактике коррупционных и иных правонарушений в Администрации Красностекловарского сельского поселения ведется в рамках реализации мероприятий подпрограммы «Противодействие коррупции в Красностекловарском сельском поселении» 
В целях поддержания муниципальных правовых актов в сфере противодействия коррупции в актуальном состоянии проводится мониторинг действующего законодательства РФ по вопросам противодействия коррупции на предмет его изменения. Мониторинг проводится ежемесячно, в нормативные акты в случае необходимости вносятся изменения. 
В рамках реализации антикоррупционной политики постоянно проводится работа по подготовке и принятию дополнительных нормативно-правовых актов антикоррупционной направленности и по приведению действующих нормативно-правовых актов в соответствие с федеральным и республиканским законодательством.
В соответствии с Федеральным законом от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», Федеральным законом от 17.07.2009 № 172-ФЗ «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов» проводится независимая антикоррупционная экспертиза проектов нормативных правовых актов, путем размещения на сайте администрации и экспертиза специалистом администрации.
Все нормативные правовые акты органов местного самоуправления Красностекловарской сельской администрации  обнародуются и размещаются на сайте администрации поселения в информационно-телекоммуницикационной сети «Интернет».
В соответствии с Положением работает комиссия по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов.  В  2020 года проведено 1 заседание.
На планерных совещаниях до муниципальных служащих доводится информация:
- о соблюдении запретов и ограничений при прохождении муниципальной службы;
- о предусмотренных законодательством мерах юридической ответственности в каждом случае несоблюдения муниципальными служащими запретов ограничений и требований, установленных в целях противодействия коррупции, в том числе мер по предотвращению или урегулированию конфликта интересов;
- о примерах негативных последствий при нарушении законодательства в сфере коррупции; 
- о вступлении в силу федеральных законов, указов Президента Российской Федерации, положений Национальной стратегии противодействия коррупции и других нормативных правовых актов по вопросам противодействия коррупции.
Разработана памятка по формированию антикоррупционного поведения и негативного отношения к коррупции у муниципальных служащих и иных работников Администрации.
Все лица, обязанные предоставить сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера муниципальных служащих, а также о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера их супруги (супруга) и несовершеннолетних детей сдали их в установленные законодательством сроки и по форме. Сведения размещены на официальном сайте Администрации Красностекловарского сельского поселения в разделе «Противодействие коррупции».
В целях профилактики коррупционных правонарушений проведен анализ представленных сведений о доходах. Информации о недостоверности и неполноте сведений, а также признаков конфликта интересов либо иных нарушений законодательства Российской Федерации о противодействии коррупции не выявлено. 
Работа по профилактике правонарушений на территории Красностекловарского сельского поселения ведется индивидуально-профилактическая работа с семьями и несовершеннолетними, состоящими на профилактическом учете, находящихся в социально-опасном положении, и проживающих на территории нашего поселения. 
Совместно с участковым полиции и комиссией по делам несовершеннолетних  проводятся выезды в места массового досуга несовершеннолетних, осуществляются выезды к неблагополучным семьям, проводятся беседы.
             Работа администрации по межэтническим отношениям в соответствии с утверждённым Комплексным планом мероприятий по гармонизации межэтнических отношений, профилактике национального экстремизма и формированию культуры межнационального общения  на территории  Красностекловарского сельского поселения.
В результате мониторинга обращений граждан  не зафиксированы  факты нарушения принципа равноправия граждан при приеме на работу, замещении должностей муниципальной службы, формировании кадрового резерва.
           Для местной власти – поселенческого уровня главными задачами в работе остается исполнение полномочий в соответствии со 131 – ФЗ «Об общих принципах местного самоуправления…» И эти задачи, прежде всего, заключаются в исполнении бюджета поселения.

                                       Исполнение бюджета за 2020 год
      В  2020 году основным документом, в соответствии с которым осуществляла свою деятельность  Администрация, является утвержденный Решением № 19 от 19.12.2019 года   сельского поселения бюджет поселения на 2020 год и плановый период 2021 и 2022 годы.
     Бюджет Красностекловарской сельской администрации на 2020 год был сформирован без нарушений и в срок, в соответствии с положением о бюджетном процессе и Уставом  сельского поселения. Бюджет поселения за 2020 год составил – 7432,9 руб. (с учетом 5мил.200тыс. на дорогу п. Залесный), по расходам 6289,8  руб. Доходную часть бюджета составляют собственные средства, дотации, субсидии и иные межбюджетные трансферты. Собственных средств поступило в 2020 году – 570,3 т.руб. Всего5308,4т.р.
     Спад во время пандемии именно предпринимательской активности, конечно,  наблюдался.  И это сказывалось на всем, на  бюджете в том числе. Многие предприятия работали на минимуме, зарплаты также выплачивались минимальные, а наш основной доход – это НДФЛ-213,2т.р.
      Наполняемость нашего бюджета зависит от собираемости налогов на территории поселения.  В основном это земельный и имущественные налоги. К сожалению, недоимка прошлых лет у нас составляет более 49481,12 рублей. И если по земельному налогу собираемость порядка 100,4 % -140,5т.р то по имущественному не более 98,8% -148,2т.р                                   от запланированного. У администрации, согласно 313 ФЗ нет полномочий по взиманию налогов. Этим занимается исключительно налоговая инспекция. Администрация неплательщикам, направляет в их адрес письма, проводим подомовой обход, обзваниваем, но реальных рычагов воздействия на неплательщиков сейчас  у администрации нет.
        По действующему законодательству все государственные учреждения, в том числе и налоговая инспекция, переходят на электронный документооборот. Поэтому необходимо жителям зарегистрироваться в личном кабинете налогоплательщика на сайте налоговой инспекции или на сайте госуслуг.
            А самое главное, все должны отдавать себе отчёт в том, что благополучие поселения в целом зависит и от скромного участия каждого в своевременной оплате налогов.  
Полномочия по образованию и предоставлению земельных участков        Администрацией осуществляются в соответствии с принятыми Административными регламентами по вопросам предоставления земельных участков в собственность или в аренду из земель, находящихся в  собственности администрации. 
     За отчетный период земельные участки не продавались и в аренду не передавались. Два земельных участка из состава земель собственности администрации находятся в аренде.
       В рамках исполнения полномочий по обеспечению населения жилыми помещениями в отчетный период состоялось 5 заседаний общественной жилищно-бытовой комиссией, рассмотрено 9 вопросов.
- оформление и переоформление договоров социального найма                                                            
- оформление квартир в собственность 
- согласование прописки жилых помещений  
- разное 
удовлетворены все обращения.
    В списках очередности граждан по состоянию на 31.12.2020 года состояло - 14 семьей из них:
- участники боевых действий-7; по программе «Молодая семья» -7; на общих основаниях- 2 семьи. 
Жилфонд
      Одним из важнейших факторов жизни, которые формируют предпочтения для проживания в той или иной местности, является обеспеченность и благоустройство жилищного фонда, наличие инженерных коммуникаций, транспортная доступность, а также развитие объектов социальной сферы и результативность их деятельности. 
     Строительство по программе по переселению из ветхого, аварийного жилья перенесено на 2021 год, включены многоквартирные дома, признанные в 2015 году. (п. Красный Стекловар ул. Дзержинского, д.34; ул. Набережная, д.10; ул. Некрасова, д.2; п. Залесный ул. Центральная, д.7)
      На эти признанные дома установлены таблички. (фото).
В 2017году по этой же программе построены два благоустроенных многоквартирных дома. Объекты обеспечены центральным отоплением канализацией, водоотведением. 
       В 2020году приватизировано две квартиры.

         Для обеспечения пожарной безопасности на территории поселения проводится ряд мер:
- в целях предупреждения ландшафтных пожаров на территории Красностекловарского  сельского поселения принято постановление и утверждён План основных мероприятий по    подготовке     к    пожароопасному периоду, предупреждению и ликвидации ландшафтных пожаров на территории сельского поселения;
- Утвержден План мероприятий по обеспечению первичных мер пожарной безопасности на территории Красностекловарского сельского поселения на 2020 год.
С целью предупреждения ландшафтных пожаров на период июнь - сентябрь составлен график дежурства работников администрации,  проводится патрулирование территории поселения.
Проведено 3 схода  с гражданами  по информированию о мерах пожарной безопасности. Распространено 279 агитационных материала (памятки).
Проводилась очистка территории поселения от мусора и сухой растительности. 
Проводится информирование населения о правилах пожарной безопасности в зимний и летний период, путём размещения информации на информационных стендах поселения.( фото)
       Проведена противопожарная опашка весной п. Красный Стекловар, попавшего в зону примыкания к лесному массиву 200 метров и в целом опашен весь поселок-5 км., а осенью очистка мин. полосы. фото 
       Специалисты администрации совместно с Коркатовской пожарной частью регулярно проводят обследование мест для заправки пожарных машин и технического состояния оборудования пожарных водоисточников.        В зимний период пожарные гидранты и подъезды к ним очищаются от снега, для забора воды готовится прорубь. Периодически проверяется давление воды в трассе водоснабжения, где установлены ПГ. (фото)
        Ежегодно обновляется окраска: громкого боя, места гидранта,  место погружного резервуара с водой, железобетонного отката, расположенного на  месте для забора воды.
      На ул. Крупской возведен дополнительно громкий бой для оповещения      ( фото)
      В рамках месячника безопасности детей и подростков уполномоченным по правам ребенка в РМЭ Торощиной О.В. проведено обследование в Красностекловарском сельском поселении и выявлены здания со свободным доступом в него  детей. Администрацией собственникам зданий разосланы письма с предложениями ограничения свободного доступа. В этом списке оказался и наш многоквартирный дом по ул. Заводская, д.13 (фото)
     В рамках пожарной безопасности по гранту главы РМЭ 11 многодетным семьям вручены пожарные вещатели и памятки.(фото)

В течение года проводились мероприятия по обеспечению безопасности на водных объектах:
     В период подготовки к летнему купальному сезону администрацией проведены профилактические мероприятия по безопасности в местах массового пребывания граждан и гостей поселения, а именно: проведено обследование мест возможного купания граждан. Выявлено 2 места, признанных к сожалению непригодными для купания. В запрещенных местах установлены предупреждающие знаки «Купаться запрещено» и текстом погибших за три последних года (фото)
      - проводится информирование населения о правилах поведения на воде, безопасности несовершеннолетних в период каникул, путём размещения «Памятки о безопасности на водных объектах», и «Памятки для родителей» о недопущении оставления детей без присмотра, на информационных стендах поселения и в месте для купания, расположенном на берегу озера Кужерское, для безопасности купающихся на период купального сезона размещен информационный стенд. (фото) Организовано дежурство на берегу озера из числа работников администрации в особо жаркие дни. 
      В осенне -весенний, зимний период (по тонкому льду) с обеих сторон озера выставляются запрещающие знаки. (фото)
В целях благоустройства территории Красностекловарского сельского поселения проведены следующие работы:
- регулярная санитарная уборка: памятника воинам, детской площадки, места для купания (покос травы); 
- в целях усиления борьбы с переносчиками природно-очаговых инфекций, эпидемиологического благополучия проведена дератизация и дезинфекция обработки на площади  3, 569 га, православное кладбище, старое православное кладбище (закрытое) мусульманское кладбище, место с массовым пребыванием людей у воды. ( фото)
     Регулярно специалистами Администрации проводятся  объезды территории сельского поселения с целью выявления свалочных очагов, пресечения незаконной рубки зеленых насаждений, по выявлению и пресечению фактов незаконного (самовольного) недропользования, свободного выпаса бесконтрольного мелкого рогатого скота, разгул безнадзорных собак, загрязнение реки Кужерки путем незаконного мытья частных легковых автомобилей,  воисполнения «Правил благоустройства и санитарного содержания территории Красностекловарского сельского поселения». (фото)
    В ходе мероприятий с гражданами проводится беседы, рассылаются письма - предписания, разъясняются Правила благоустройства территории,  вручаются памятки. 
    Так же специалистами проводятся мероприятия по недопущению выжигания сухой растительности, сжигания отходов на территории населенных пунктов.
    Администрацией организованы и проведены ежегодные экологические акции:
- дни защиты от экологической опасности (март-июнь);
- Всемирный «День Земли»;
В ходе проведения мероприятий выполнена очистка улиц, и прилегающих территорий к организациям, предприятиям от листвы, Проведен ремонт и окраска лавочек, урн,  детской площадки. (фото)
Уделяют в сельском поселении внимание и озеленению. Весной силами работников администрации завезли почву и  посадили разносортные однолетние и многолетние цветы по периметру   памятника  павшим воинам в годы Великой Отечественной войны.( фото)
        Силами жителей и при участии администрации поселка расчищен и благоустроен родник. (фото)
      Проведены мероприятия по приведению в порядок кладбищ. Этим летом на погосте в Красном Стекловаре полностью заменили ворота.  Провели субботник на кладбище. «Конечно, хотелось бы, чтобы население активнее принимало участие в таких мероприятиях» (фото)
Ликвидировано 2 свалочных очага:
- в 30 м южнее (входа в кладбище);
- на территории места с массовым пребыванием людей у воды (фото)
     Содержание детской площадки, мест с массовым пребыванием людей у воды входит в обязанности администрации. (фото)
- по письменному заявлению жительницы ул. Набережной д. 13 силами ремонтной бригады установлен вдоль республиканской дороги двухметровый забор, с целью не попадания снега на хозяйственные постройки при расчистке республиканской дороги от снега дорожными службами. (фото)
   - Ресурсноснабжающей организацией Моркинская ТЭС, по неоднократному письменному, устному, по средствам сотовой связи обращению администрации, Кужерской школы приведена в соответствие часть теплотрассы идущая к школе. (фото)
-  Силами отбывающих наказание при администрации работниками спилены кустарники, деревья у старой больницы, во избежание порыва обмотки теплотрассы.(фото) Ими же на протяжении всего срока отбывания расчищались от снега детская площадка, памятник, площадка у здания клуба, дорожки к информационным стендам, к площадкам ТКО.
- в летнее-осенний период отбывающими проведена вырубка зеленых насаждений, произрастающих  на берегах озера. 
-  установка и оформление новогодней елки в населенном пункте поселения;(фото)
Заканчивая разговор о благоустройстве территории сельского поселения, хочется сказать большое спасибо всем руководителям учреждений и организаций и неравнодушным жителям, которые принимают активное участие в благоустройстве нашего поселения. 

Водоснабжение
    – это наша первоочередная задача. Имеющаяся водопроводная сеть в п. Красный Стекловар  порядком изношена, и трубы то тут, то там прорывает, постоянно требуется ремонт.  У нас была достаточно серьёзная проблема в  Красном Стекловаре – при наличии системы водоснабжения нам необходимо было проводить ремонт скважины, Обслуживающая организация  произвела закальцовку  трассы  и обращения граждан  прекратились. 
 На всех действующих башнях установлены частотные преобразователи давления воды. Регулярно и в сжатые сроки проводились аварийно- восстановительные работы на сетях водоснабжения населения питьевой водой. 
     Проблема по задолженности  населения   по оплате за воду остается.(фото)
      Для участия в республиканском конкурсе местных инициатив, развитие сельских территорий    Администрацией  сельского поселения подготовлен пакет документов  по благоустройству территории вокруг памятника воинам Великой Отечественной войны.  По итогам республиканской комиссии наш проект набрал 76 баллов. Этого оказалось не достаточно, подработаем проект и  в следующем году снова примем участие. И здесь мы снова возвращаемся к мысли – все, что делается по инициативе самих людей, то дольше сохраняется.  Особенно реже ломают там, где сами жители вложились копейкой, потому что программа поддержки инициатив предполагает софинансирование.
        По программе «Комплексное развитие сельских территорий»   подготовлен пакет документов  по модернизации уличного освещения           п. Залесный. Но тоже потерпели фиаско. Будем дорабатывать, перерабатывать и снова принимать участие.                                                           
Работа по голосованию  изменений в Конституцию РФ
    В России впервые состоялось Всероссийское голосование по внесению изменений в Конституцию РФ, которые позволят укрепить устойчивость государственной власти. Укреплению границ России, а также улучшения качества жизни российских граждан.
Особенно хочу отметить открытость кампании. В условиях непростой  ситуации пандемии короновируса, важно было провести выборы максимально прозрачно и понятно для всех участников процесса. Но самый действенный способ сделать выборы максимально чистыми – лично прийти на участок и проголосовать.(фото)
          Сложная ситуации с инфекцией, во всем мире СOVID-19 привнесла свои изменения в работе администрации. В период введенного режима самоизоляции граждан была организована работа по доставке продуктовых наборов для пенсионеров старше 65 лет, велась разъяснительная работа среди населения по соблюдению режима самоизоляции и масочного режима.  
(фото)
Социально значимые объекты в поселении (инфраструктура)                На территории Красностекловарского сельского поселения активно работают все бюджетные организации –  детский сад  школа, ФАП, СДК, сельская библиотека, дом-интернат, филиал лесничества, а также отделения почтовой связи и сбербанка, отделение центра социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов, обеспечивая всех жителей  нашего поселения  необходимыми доступными услугами для обеспечения жизнедеятельности.
На территории поселения развита сфера  предоставления  торговых услуг, в настоящее время работают, обеспечивая население продовольственными, промышленными и хозтоварами  4 магазина.        
Междугородная телефонная связь обеспечивается филиалом ПАО «Ростелеком» с использованием кабельных линий связи. На территории поселения функционирует мобильная связь сети «Теле 2», «Мегафон», «МТС», «Билайн». 
На территории поселения функционирует 1 котельная, работающая на каменном угле и дровах.
         В связи с угрозой распространения коронавирусной инфекции и в соответствии с Указом Президента Российской Федерации в целях обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения  с 21 марта приостановили свою работу в стенах учреждений, и перешли в формат работы посредством информационно-телекоммуникационной сети Интернет, телефонной -сотовой связи. Магазины на жесткий контрольный режим работы.
                                     
                                                   Уличное освещение
       Состояние инженерной инфраструктуры уличного освещения можно охарактеризовать следующим образом: высокий физический износ осветительного оборудования, светильники имеют устаревшую конструкцию (эксплуатация отражателя без защиты от попадания влаги и пыли приводит к потере светотехнических характеристик и снижению КПД. На линиях наружного освещения установлено 78 светильников со светодиодными лампами вместо ртутных, отремонтировано 5 светильников,  произведена замена перегоревших ламп в количестве 40 штук.(фото)
ТКО
       В соответствии с федеральным законом «Об отходах производства и потребления» всем физическим и юридическим лицам, проживающим и осуществляющим свою деятельность на территории Красностекловарского сельского поселения необходимо заключить с региональным оператором  ООО «Благоустройство» договор на оказание услуг по обращению с твердыми коммунальными отходами (ТКО).  За счет средств ООО «Благоустройство» установлено 9 контейнерных площадок  
 Действующий режим вывоза - 3 раза в неделю.  

Дорожная деятельность.
 Другая важная для нас тема – это состояние дорог внутри населённых пунктов. Периодически производится только щебеночная засыпка, конечно, было бы хорошо заасфальтировать дорожное покрытие, а для этого нужны средства.
   В мае 2020 года произведено   щебеночное покрытие  дороги  местного значения  в п. Залесном на общую сумму 4 мил.247 тысяч рублей.
В п. Красный Стекловар дорожные службы помогли безвозмездно засыпать и закатать ямы и ямки по асфальтированной дороге местного значения по ул. Советской (от поворота Симбики)
Республиканской дороге Помары-Коркатово, проходящей через поселок Красный Стекловар 2020-м  положен новый асфальт. Жители выражают  благодарность Автодору и Правительству республики.                        Решались положительно вопросы очистки дорог от снега. (фото) 

Юбилейный год 75лет Победы и 100-е РМЭ
    Годом Памяти и славы ознаменован в России 2020г. 
 В интернет-пространство была перенесена и подготовка к празднованию 75-летия Победы в Великой Отечественной войне. В социальных сетях прошли акции «Я помню! Я горжусь!», «Свеча памяти», «Бессмертный полк» и многие другие. Работа проведена в сотрудничестве с Кужерской школой.
      Администрация и ООО «Каскад» возложили венки, цветы к памятнику, с соблюдением всех требований и ограничений в связи со сложившейся эпидемиологической обстановкой.(фото)

Планы на 2021 год:
      В 2020 году была проведена большая планомерная работа сельской Администрацией в различных направлениях деятельности. Однако, жизнь не стоит на месте и многие вопросы, не менее актуальные и значимые, еще предстоит решать. Поэтому администрацией поселения на 2021 год поставлены следующие задачи:
 - продолжать работу с жителями населенных пунктов по вводу жилья в эксплуатацию, оформлению имущества и приусадебных участков с целью увеличения налогооблагаемой базы;
 - продолжать работу, межведомственной комиссии по укреплению финансовой дисциплины, по увеличению доходной части бюджета муниципального образования;
 - продолжать работы по выполнению мероприятий муниципальных целевых программ по ремонту и содержанию дорог, и уличному освещению;
 - провести работы по обустройству территории памятника в рамках реализации проекта поддержки местных инициатив;
 - провести работы по организации уличного освещения  и ремонту вышедших из строя светильников в населенном пункте;
 - обеспечить систематическую работу по пропаганде здорового образа жизни в целях противодействия бытовому пьянству и наркомании;
 - организовать работу по информированию граждан о действиях при возникновении террористических актов в местах массового пребывания;
 - усилить работу по озеленению и благоустройству территории общего пользования ;
 - совместно с активом ТОС проводить рейды по проверке санитарного состояния территории поселения, пропаганде пожарной безопасности, 
- оказывать содействие гражданам по участию в федеральных, республиканских  муниципальных программах по обеспечению жильем;
 - продолжать работу по профилактике правонарушений и безнадзорности среди несовершеннолетних;
  - продолжить работу местной общественной организации ДНД  при проведении мероприятий на территории сельского поселения;
 - продолжать развитие социального партнерства с предприятиями и организациями, для привлечения дополнительных финансовых средств, на решение социальных проблем администрации сельского поселения;
   - продолжать работу среди населения по уменьшению числа безнадзорных животных.
   - продолжать работу по водоснабжению населенных пунктов.
   - продолжить работу по ремонту дорог  за счет средств дорожного фонда сельского поселения.  
 - Усилить работу по благоустройству, озеленению, уличному освещению и поддержанию порядка на территории поселения в целом.  
  -  продолжить работу, направленную на увеличение налоговых поступлений в бюджет сельского поселения.
Заключительная часть

[bookmark: _GoBack]Хотелось бы, чтобы год прошел спокойно, стабильно в плане финансовом и политическом. Я благодарю всех, с кем в течение года мы продуктивно и планомерно работали над решением самых разных вопросов, добивались определенных успехов, кто откликался на наши просьбы и оказывал безвозмездную помощь: депутатов, руководителей предприятий, индивидуальных предпринимателей, социальных работников и, конечно, свою команду сотрудников администрации. Всем большое спасибо за неоценимый вклад в развитие нашего поселения. Все, чего мы достигли в прошедшем году, безусловно, стало итогом наших общих усилий.
     Надеюсь и в следующем году на сотрудничество и взаимопонимание. Впереди у нас большая, напряженная работа, ответственные задачи. Уверена, мы успешно решим их, сообща справимся с любыми трудностями.
Пусть этот год станет временем новых достижений, подарит всем нам благополучие и укрепит веру в будущее. Желаю всем здоровья, счастья, гармонии, уюта и домашнего тепла, уверенности в своих силах, оптимизма и удачи в делах!
     И в завершении  отмечу:
— И всё же главное заключается в том, что совместная работа администрации поселения и жителей должна быть направлена на достижение максимального эффекта по организации благоустроенной, комфортной жизни.
     Хочу обратиться к землякам: только вместе с вами мы сможем реализовать задуманное и сделаем нашу жизнь лучше. Выражаю искреннюю благодарность за работу, содействие и активное участие в общественной жизни депутатам всех уровней, активным жителям нашего поселения.

