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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к ожидаемому исполнению бюджета муниципального образования «Октябрьское сельское поселение за 2019 год 

1. Доходы

По состоянию на 1 октября 2019 года в бюджет                                                    муниципального образования «Октябрьское сельское поселение» поступило доходов в общей сумме 2142,8 тыс.рублей, что составило 69,1% годовых назначений.

Из них безвозмездных поступлений 1741,4 тыс.рублей, или 63,4% годовых назначений.

Исполнение бюджета сельского поселения по налогам, сборам и иным обязательным платежам обеспечены  федеральными органами исполнительной власти, органами власти Республики  Марий Эл, органами исполнительной власти муниципального района и сельского поселения. Наибольший удельный вес в ведомственной структуре поступлений за 9 месяцев текущего года занимают доходы, администрируемые Межрайонной ИФНС России №2 по Республике Марий Эл, - 59,5%.

За 9 месяцев текущего года доходы сельского поселения сложились от федеральных и местных налогов, доходов от использования имущества, находящегося в муниципальной собственности, доходов от продажи материальных и нематериальных активов, и прочих поступлений в сумме   401,4 тыс.рублей что составило 108,2% годовых назначений. 

 Развитие экономического сектора сельского поселения, малого бизнеса, использования имущества, находящегося в муниципальной собственности, позволит расширить налогооблагаемую базу и увеличить налоговый потенциал поселения.

Поступления в бюджет сельского поселения за 9 месяцев 2019 года по сравнению с поступлениями за аналогичный период  2018 года увеличились на 175,7 тыс.рублей, или на 77,8%. Повышение поступления  доходов в бюджет сельского поселения произошло  в связи с ростом средней заработной платы работникам бюджетной сферы.

В бюджет сельского поселения перечислено налоговых доходов в сумме 238,7 тыс.рублей, или 64,5% годовых назначений и неналоговых доходов в сумме 162,7 тыс.рублей.

За 9 месяцев текущего года поступило в бюджет сельского поселения:

налога на доходы физических лиц 151,7 тыс.рублей, или 69,6% годового назначения;

налога на имущество физических лиц – 23,3 тыс.рублей (51,8%);
земельного налога – 61,9 тыс.рублей (57,8%);
госпошлины за совершение нотариальных действий 1,7 тыс. рублей;
доходов от использования муниципального имущества и  земли, находящегося в собственности сельского поселения 162,7 тыс.рублей;
Задолженность по налогам, сборам и платежам в бюджет сельского поселения с учетом пени и штрафов (Информация ИФНС 65н) по состоянию на 1 октября 2019 года по Октябрьскому сельскому поселению составила   49,8 тыс.рублей, в том числе недоимка 38,8 тыс.рублей.

При дальнейшем сохранении и развитии положительной динамики по обеспечению поступлений налогов, сборов и платежей в бюджет сельского поселения, а также снижения недоимки в результате совместной работы межведомственной комиссии администрации сельского поселения и Межрайонной ИФНС России №2 по Республике Марий Эл, ожидаемое исполнение бюджета сельского поселения по итогам 2019 года оценивается в объеме 570,5 тыс.рублей.         
Из них:     

налога на доходы физических лиц 207,4 тыс.рублей, 95,1% годового назначения;
налога на имущество физических лиц – 45,5 тыс.рублей (101,1%);

земельного налога – 98,0 тыс.рублей (91,6%);
госпошлины за совершение нотариальных действий 1,7 тыс. рублей;
доходов от использования муниципального имущества и земли, находящегося в собственности сельского поселения 187,9 тыс.рублей.
2. Расходы
Финансирование расходов бюджета муниципального образования «Октябрьское сельское поселение» за 9 месяцев 2019 года произведено  в сумме 2117,7 тыс. рублей, что составило 68,3% годовых назначений.
По состоянию на 1 октября 2019 года на содержание органов местного самоуправления направлено 1402,9 тыс. рублей или 82,7% уточненных годовых назначений.

По ожидаемой оценке расходы по органам местного самоуправления будут профинансированы в объеме 1791,8 тыс. рублей или 105,6% уточненных годовых назначений.


 Расходы бюджета сельского поселения по подразделу «Другие общегосударственные вопросы» составили 14,6 тыс. рублей или 22,7 % к уточненному годовому назначению.

           По прогнозной оценке расходы будут профинансированы  в объеме  87,7 тыс. рублей или 136,2% к уточненному годовому назначению на публикацию муниципальных документов,  кадастровые работы, специальную оценку условий труда и уплату неустойки, госпошлины, пеней, штрафов.

Расходы бюджета сельского поселения по разделу «Национальная оборона» составили 133,6 тыс. рублей или 66,5% к уточненному годовому назначению.

По прогнозной оценке расходы будут профинансированы  в объеме 201,0 тыс. рублей или 100% к уточненному годовому назначению, на содержание работников ВУС.


Расходы бюджета сельского поселения по разделу «Национальная безопасность и правоохранительная деятельность» составили                   10,7 тыс.рублей или 84,3 % к уточненному годовому назначению. До конца года ожидается 12,7 тыс. рублей на обеспечение безопасности на пляже и противопожарные мероприятия. 


Расходы бюджета поселения по разделу «Национальная экономика» составили 251,6 тыс.рублей или 73,7% к уточненному годовому назначению, ожидается 341,3,2 тыс. рублей или 100% годовых назначений на содержание дорог.

Расходы по отрасли «Жилищно-коммунальное хозяйство» на благоустройство составили 225,8 тыс. рублей, до конца года ожидаются расходы в сумме 787,8 тыс. рублей или 112,1% уточненного плана.
Расходы по отрасли «Социальная политика» на доплату муниципальной пенсии за 9 месяцев составили 41,6 тыс. рублей, до конца года ожидается 42,2 тыс. рублей или  100% годовых назначений.


В целом за январь-сентябрь т.г. бюджет сельского поселения исполнен с профицитом в сумме 25,1 тыс. рублей.


С учетом исполнения доходной части бюджета сельского поселения до конца года финансирование по расходам оценивается в объеме                 2117,7 рублей или 106,6% к годовым назначениям.

3. Дефицит (профицит) бюджета.

Бюджет муниципального образования «Октябрьское сельское поселение» прогнозируется исполнить с дефицитом в сумме 4,3 тыс. рублей.
Глава Администрации

Октябрьского сельского поселения                                                  А.С.Микша
