Пояснительная записка
 к проекту Постановления администрации Октябрьского сельского поселения Моркинского района Республики Марий Эл «Об утверждении правил определения требований к закупаемым заказчиками отдельным видам товаров, работ, услуг (в том числе предельных цен товаров, работ, услуг)»


Настоящий проект Постановления разработан в соответствии со статьей 19 Федерального Закона от 05.04.2013 г.  44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», Постановлением Правительства Российской Федерации от 02.09.2015 № 926 «Об утверждении общих правил определения требований к закупаемым заказчиками отдельным видам товаров, работ, услуг (в том числе предельных цен товаров, работ, услуг)».


Настоящий проект размещен для проведения обсуждения в целях общественного контроля.


Срок проведения обсуждения с  12.05.2016 г. по  19.05.2016 г.


Предложения общественных объединений, юридических и физических лиц в целях проведения обсуждения могут быть поданы в электронной или письменной форме.

Адрес для направления предложений в письменном виде: 425133, Республика Марий Эл, Моркинский район, пос.Октябрьский,ул.Центральная,д.1
Адрес электронной почты:  poselenie@rambler.ru
Номер контактного телефона: 8 (83635) 9- 27-16
