Пояснительная записка
к проекту постановления Администрации МО «  Октябрьское сельское поселение» Об утверждении нормативных затрат на обеспечение функций Администрации МО « Октябрьское сельское поселение» 
на 2017 год

Настоящий проект постановления Администрации МО «Октябрьское сельское поселение » разработан в соответствии с частью 5 статьи 19 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», Федеральным законом от 06.10.2003г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Постановлением Правительства Российской Федерации от 13.10.2014 № 1047 «Об общих требованиях к определению нормативных затрат на обеспечение функций государственных органов, органов управления государственными внебюджетными фондами и муниципальных органов», постановлением Администрации муниципального образования «Октябрьское сельское поселение » от  26.05.2016 №  36 «Об утверждении правил определения требований к определению нормативных затрат на обеспечение функций Администрации муниципального образования «Октябрьское сельское поселение »», в целях повышения эффективности бюджетных расходов, организации процесса бюджетного планирования, обоснования объектов закупки, включаемых в план закупок на очередной финансовый год.
Настоящий проект размещен для проведения обсуждения в целях общественного контроля.
[bookmark: _GoBack]Срок проведения обсуждения: с 02.08.2016 по  09.08.2016 включительно.
Предложения общественных объединений, юридических и физических лиц в целях проведения обсуждения могут быть поданы в электронной или письменной форме.
Почтовый адрес для направления предложений: 425130, Республика Марий Эл, Моркинский район,  пос.Октябрьский, ул.Центральная, д.1
Адрес электронной почты poselenie12@rambler.ru  
Номер контактного телефона: (883635) 9- 27-16.
Контактное лицо:  Шиляева Ирина Анатольевна.

