Администрация муниципального образования «Октябрьское сельское поселение» Моркинского района Республики Марий Эл согласно Федерального закона  от  24.07.2002 г. № 101 –ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения»
ИЗВЕЩАЕТ.

О проведении общего собрания участников долевой собственности на земельный участок из земель сельскохозяйственного  назначения находящихся в долевой собственности СПК СХА «Рассвет» по вопросам:
1. О выборе председателя, секретаря, счетной комиссии общего собрания;
2. Об избрании уполномоченного лица – представителя собственников земельных долей для осуществления действий при проведении  государственного кадастрового учета или государственной регистрации прав на недвижимое имущество в отношении земельного участка, находящегося в долевой собственности, и образуемых из него земельных участков, вносить изменения в отдельные характеристики земельного участка, снимать с государственного кадастрового учёта земельные участки, образованные из земельного участка, находящегося в долевой собственности. 
Собрание участников общей долевой собственности состоится 21 сентября 2017 года в 10:00 ч. Регистрация участников собрания с 9 до 10 ч. Для регистрации необходимо  при себе иметь паспорт и документы, подтверждающие право на земельную долю, а также документы, подтверждающие полномочия (доверенность в случае представительства). Справки по тел. 8(83635) 9-27-16.
Место проведения собрания: РМЭ, Моркинский район, п. Октябрьский,                             ул. Центральная, д. 1, в здании Администрации МО «Октябрьское сельское поселение» 
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