ПРОТОКОЛ 

публичных слушаний с целью реализации приоритетного проекта «Формирование комфортной городской среды» на территории муниципального образования

«Октябрьское сельское поселение» по теме «Обсуждение проекта муниципальной программы «Формирование комфортной городской среды» на 2018-2022 годы

30.10.2017

14:00                                                                                                         п.Октябрьский 

Представители органов местного самоуправления:

	Садыкова Венере Гарифовна
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- глава МО «Октябрьское сельское поселение»

	Микша Артур Стасисович
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- главный специалист МО «Октябрьское сельское поселение»

	Павлова Наталья Сергеевна
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 - ведущий специалист МО «Октябрьское сельское поселение»


Количество жителей, присутствовавших на собрании:
6
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(регистрационные листы участников общего собрания прилагаются)

Председатель собрания: Садыкова В.Г.
Секретарь собрания: Микша А.С.

Повестка слушаний:
· Приоритетный проект «Формирование комфортной городской среды». Основные цели проекта, 7 шагов к комфортной дворовой территории. — докладчик Садыкова В.Г.
· О муниципальной программе «Формирование комфортной городской среды» на 2018-2022 годы (представление проекта) - Садыкова В.Г.

             Любому человеку важно, как выглядит двор, в котором он живёт, территория вокруг многоквартирного дома, есть ли там нормальное освещение, зелень, клумбы, удобные скамейки, можно ли спокойно гулять, заниматься спортом или припарковать свой автомобиль. По таким нюансам и судят о комфортности жизни.         Наша общая цель — привести в целом общественные и дворовые территории нашего поселения в достойный вид. В связи с этим на территории РФ по инициативе партии «Единая Россия» стартовал приоритетный проект «Формирование комфортной городской среды». В свою очередь во всех муниципальных образованиях разработаны муниципальные программы, направленные на реализацию данного проекта. И наше муниципальное образование не исключение. Так разработана муниципальная программа «Формирование комфортной городской среды», которая будет представлена на Ваше рассмотрение. В рамках проекта предусмотрены мероприятия по проведению ремонта дворовых проездов, тротуаров, обустройству автостоянок, установке МАФ, установке скамеек и урн, и т.д. Кроме этого программа направлена на повышение уровня вовлеченности заинтересованных граждан. То есть инициаторами проведения работ по ремонту и благоустройству должны выступить Вы. Муниципалитет только окажет помощь в реализации проектов, выбранных населением.
По первому вопросу «Приоритетный проект «Формирование комфортной городской среды «Основные цели проекта, 7 шагов к комфортной дворовой территории » выступила глава администрации МО «Октябрьское сельское поселение» Садыкова В.Г.
1. Основные цели проекта.

2. Реализация приоритетного проекта на территории муниципального образования.

З. Источники финансирования проекта.

4. Участие собственников МКД (трудовое или финансовое).

5. Перечень работ по благоустройству (минимальный, дополнительный).

По второму вопросу «О муниципальной программе «Формирование комфортной городской среды» на 2018 -2022 гг.» выступила глава администрации МО «Октябрьское сельское поселение» Садыкова В.Г.
1. Цели и задачи программы.

2. Перечень дворовых территорий, требующих благоустройства.

З. Дизайн — проект общественной территории по ул. Центральная
4. Перечень основных мероприятий муниципальной программы

5. Перечень дворовых и общественных территорий, планируемых к благоустройству в рамках муниципальной программы

Предложила поддержать данный проект и принять в нём участие.

Программа рассчитана на 5 лет. На этапе программы включены те дома, которые подали заявление до 01.06.2017. 2 этап - это те дворы, которые мы рекомендуем после обследования дворовой территории комиссией. Если жители этих домов не заинтересует этот проект, то безусловно мы их исключим из программы. Наше желание таково, чтобы все дворовые территории включились в эту программу. А также не будем забывать об общественных территориях, сегодня в программу вошла территория по ул.Центральная д.10.

Решили:

Одобрить реализацию приоритетного проекта на территории муниципального образования» Октябрьское сельское поселение». Принять за основу муниципальную программу «Формирование комфортной городской среды территории муниципального образования Октябрьское сельское поселение на 2018-2022гг.»
Председатель слушаний                                                                В.Садыкова

Секретарь                                                А.Микша            
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