ИНФОРМАЦИЯ

 о работе администрации МО «Октябрьское сельское

поселение» Моркинского муниципального района                                        

 на 01.01.2014   года.
                Администрация муниципального образования «Октябрьское сельское поселение» является исполнительно-распорядительным органом 

местного самоуправления муниципального образования «Октябрьское сельское поселение». Администрация поселения учреждена решением № 5 от 10.11.2009 года Собрания депутатов муниципального образования «Октябрьское сельское поселение». В своей деятельности администрация МО «Октябрьское сельское поселение» (далее администрация поселения) руководствуется Федеральным законом от 6.10.2003 года №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом МО «Октябрьское сельское поселение», Положением об администрации МО»Октябрьское сельское поселение», нормативно- правовыми актами органов местного самоуправления МО «Октябрьское сельское поселение».  
  В состав  Октябрьского сельского поселения входят 13 деревень, с административным центром в пос.Октябрьский. Территорию поселения составляют земли населенных пунктов: п. Октябрьский, д. Вонжеполь, д.Курыкюмал, д. Кутюк-Кинер, поч. Кукшнур, д. Папанино, д.Памашсола Вонжеполь, д. Шереганово, д. Уилем, д. Усола Вонжеполь, д.Нылкудо, д.Элекенер, д. Юрдур,  прилегающие к ним земли общего пользования, территории традиционного природопользования населения поселения, рекреационные земли, земли для развития поселения.
       Глава администрации  Васильев Аркадий Александрович, назначен  на должность  15 декабря 2009 года, работал до 07 июня 2013 года. На 01.01.2014 года обязанности главы администрации исполняет главный специалист администрации Шиляева Ирина Анатольевна. Структура администрации утверждена решением № 24 от  15.12.2009 года Собрания депутатов Октябрьского сельского поселения, состоит: глава администрации,  два главных специалиста,  ведущий специалист, специалист 1 категории, специалист, инспектор  ВУС  , курьер-уборщица- 0,5ставки.  
   На территории Октябрьского сельского поселения проживает постоянного населения  2434 человек. Временно пребывающих на настоящее время на территории 149 человек, в том числе это учащиеся ГОУ РМЭ «Октябрьская специальная (коррекционная)общеобразовательная школа-интернат для детей- сирот и детей, оставшихся без попечения родителей с ограниченными возможностями здоровья У111 вида» - 138 школьников.
За истекший год на территории поселения  родились    36   детей, умерли    34 человека, заключены   2 брака.    Начиная с 2012 года демографическая ситуация характеризуется незначительным превышением уровня рождаемости над уровнем смертности.  В 2012 году родилось -  43 человек, умерло - 31.

Число родившихся  в 2013 году по сравнению с 2012 годом  значительно уменьшилось - на 7 человек,   число умерших   увеличилось- на 3 человека.   

В 2013  году прибыло   53  человек,   выбыло –  72  чел. Выезжают за пределы поселения в основном молодые люди, вследствие  отсутствия работы.
Свою работу администрация поселения строит на основе перспективных, годовых   и текущих планов. Для составления плана работы регулярно проводится аналитическая работа, изучается информация во всех направлениях.  

В 2013   году   проводились еженедельные планерки со специалистами администрации. Еженедельное обсуждение проблемных вопросов и планирование работы дало возможность проводить детальный анализ работы по различным направлениям деятельности и находить оптимальные пути решения проблем. 

          В 2013 году  издано   89  постановлений и 76 распоряжений по деятельности администрации и по личному составу главы администрации,  обеспечивающие организационную, финансовую, экономическую деятельность администрации.  
 Наиболее значимой оценкой  деятельности  администрации  муниципального  образования  является формирование, утверждение, исполнение бюджета поселения и контроль за исполнением  бюджета.
В Бюджет  сельского поселения  за 2013 год по доходам поступило 5134,7 тыс.руб.  Общий объем расхода бюджета поселения  составил 5167,7 тыс.руб. Предельный размер дефицита бюджета поселения составил 33,0 тыс.руб.
По налоговым и неналоговым доходам     фактически поступило  712   тыс. рублей:

- налог на доходы физических лиц- 497,3 т.р.

 - налог на имущество физ. лиц – 51,2 т.р.

  земельный налог - 111.4 т.р.

  гос.пошлины - 12,6 т.р.

         - единый сельскохозяйственный налог -  9, 3 т.р.

- доходы от использования муниципального имущества-7,7  

- доход от продажи нематериальных активов 22.5 т.р. 

 Безвозмездные поступления (дотации бюджету) в бюджет муниципального образования в 2013 году поступило     4422.7 тыс. рублей.   
Следует отметить, что в отчётном периоде своевременно производилось финансирование на выплату заработной платы  , а также на оплату текущих платежей за коммунальные услуги: отопление, электроэнергию. 
         С целью  увеличения собираемости налогов и сборов в   2013  году      администрации  продолжила свою  работу. На  заседания  комиссии  приглашались  руководители   предприятий,    имеющих  задолженность  по налогам и сборам.  Так же работниками муниципальных учреждений были составлены списки должников, недоимщиков по налоговым платежам по физ.лицам, со всеми проведена разъяснительная работа.
Финансирование расходов бюджета произведено в сумме 5167,7 тыс.руб.

В приоритетном порядке осуществлялось финансирование заработной платы работников  муниципальных учреждений. На содержание органов местного самоуправления направлено 1689,2 тыс.руб., в том числе на выплату зар.платы   и страховые взносы 1370,3 т.р.   
    На  организацию благоустройства и сан.очистки территории Октябрьского сельского поселения  из бюджета поселения направлено 253 тыс.руб. 
Разработан и принят постановлением главы администрации МО «Октябрьское сельское поселение» от 19.04.2013 года за № 25  комплексный  план мероприятий проведения благоустройства и сан.очистки  территории поселения, план доведен до всех руководителей  предприятий и организаций , расположенных на территории Октябрьского сельского поселения с соответствующим обращением принять активное участие в проведении мероприятий по благоустройству территории поселения.   Принятое постановление и план мероприятий доведены до населения пос.Октябрьский на общих и уличных сходах. Всего проведено 16 сходов.

 В  текущем году согласно принятого плана  проведены следующие мероприятия:
- ремонт дороги по ул. Первомайская и Центральная  на сумму 99,4 т.р.,
  -ремонт дороги ул. Мира-  16.6  т.р.  
-  расчистка уличных дорог от  снега -  139,7 т.р. 
   -Вывоз бытовых отходов и мусора осуществляется специализированными организациями на  договорных условиях   с действующими организациями в соответствии с  федеральным законодательством. Вывоз бытовых отходов и мусора осуществляется по графику, (в соответствии с пунктом 2.2.1 Санитарных  правил содержания территории населенных  мест (СанПиН № 42-128-4690-88). На сбор и вывоз мусора был заключен договор с МУП «Тепловодоканал».  На вывоз мусора с несанкционированных свалок затрачено  30,8 тыс.руб. т.руб. , с несанкционированных свалок  8,3 т.р.   
 С 22 по 28 апреля на территории поселения прошли субботники  по акции -«Земля марийская- наш чистый дом». Приняли участие все работники организаций, учреждений, предприятий , расположенных на территории поселения. Привлечен транспорт( камаз) для вывозки мусора.   Каждая пятница объявлена  единым Днем чистоты. В этот день регулярно проводится уборка территории поселения, включая в себя очистку тротуаров, улиц поселка от грязи, мусора, вывоз мусора на централизованную свалку ТБО.   
 02 мая 2012 г. и 08 мая 2012  проведены субботники  по благоустройство кладбищ Октябрьского поселения.  
 Работы по благоустройству  проводятся с привлечением населения и безработных, зарегистрированных  в Центре занятости.  
       Уличное освещение: оплата уличного освещения - 145 т.р. , приобретены и   световые лампы    на сумму 7,4  тыс. рублей.  Лампы заменены на ул. Первомайская, Профсоюзная, Заводская.
По    обеспечению первичных мер пожарной безопасности, принято постановление от 19.04.2013 года № 24  «О мерах по обеспечению пожарной безопасности объектов и населенных пунктов МО «Октябрьское сельское поселение» на весенне-летний период 2013 г.»  Председателями ТОС организованы уличные  ночные дежурства. Приобретен пожарный гидрант на сумму 9 т.р. Организована расчистка улиц от снега. В 2013 году  ушло на расчистку улиц  - 139,7 т.р.    В 2013 году  произошел один пожар в конце декабря 2013 года из за человеческого фактора.
      По организация и осуществление мероприятий по территориальной обороне и гражданской обороне, защите населения и территории поселения от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера:
 На основании поставленных задач службы ГО и ЧС проводятся   необходимые мероприятия.  Так 19 марта, 23 апреля, 21-23 мая, 3-4 октября   мая прошли   командно штабные тренировки.  Администрация успешно справилась с поставленными задачами. Чрезвычайных ситуаций в 2013 году в администрации не происходило.  
  По обеспечению безопасности людей на водных объектах. Были оборудованы в соответствии с нормативными требованиями места для массового отдыха на водных объектах.  Определен один водоемов пригодный для купания на территории Октябрьского сельского поселения озеро Кугуер в дер. Юрдур. Распоряжением главы администрации отмечены места запрещенные для купания, вывешены таблички .   
ПО обеспечение малоимущих граждан, проживающих в поселении и нуждающихся в улучшении жилищных условий, жилыми помещениями в соответствии с жилищным законодательством,  при администрации создана и работает жилищная комиссия, в составе из 5 человек. За истекший период  проведены   7   заседаний жилищной комиссии при администрации, протокола заседаний утверждены соответствующими постановлениями. В 2013 году в жилищную комиссию обратилось   15  человек, из них молодые семьи -4 ,  малоимущие-3 ,  вдова- 1 , участник ЧАЕС - 1, сирота -1, по приватизации - 1. заключение соц.найма - 1. Всего на учёте при администрации в качестве нуждающихся смей  по улучшению жилищных условий стоит   -  44  семей, в том числе молодых семей —  26 , вдов участников ВОВ – 1  , малоимущие - 5, участник ЧАЭС -1, сирот- 6. На заседании рассматривались вопросы социального найма , подали заявления - 1 человек,   приватизация жилья - обратились  1 человек. За 2013 года заключен 1 договор  на передачу в собственность гражданам муниципального жилого фонда. В администрации составлены списки по улучшению жилищных условий молодых семей и молодых специалистов , оказывается помощь в  оформлении  документов, ведется разъяснительная работа среди населения условий и порядка проведения мероприятий Программы по улучшению жилищных условий. 
  По организация строительства и содержания муниципального жилищного фонда, создание условий для жилищного строительства:

 создана комиссия по распределению лесосечного фонда на 2013 год,  которая   на основании   обследование жилищных условий заявителей , имеющих потребность в древесине  провела распределение    леса: хвоя-   720 кб.м., листва- 100 кб.м. Деловой лес выделен  36   семьям, проживающим на территории поселения, в том, числе и на достройку новых домов.  застройщиков  числится на настоящее время 14 человек. За 2013 год ведено  549 кв.м. жилья, что составило  95 % от годового плана. Строительство производилось индивидуальными застройщиками. В основном население строится за счет собственных средств, за счет материнского капитала.   
В  целях создания   благоприятных условий проживания граждан, формирования эффективных механизмов управления жилищным фондом  решением собрания собственников жилья от 10 марта 2008 года  домов №10,11 по ул. Центральная, д. №3 по ул. Школьная  создано ТСЖ «Октябрьское».  Управляющей организацией общим собранием ТСЖ в 2013 году избрана ООО «Жилищное хозяйство».   
Продолжает свою работу на территории Октябрьского сельского поселения потребительский кооператив «Октябрьский» по газификации сетевым газом жилых домов в пос.Октябрьский и в деревнях сельского поселения кооператив «Шерегановский». На сегодняшний день в общем в поселении  газифицировано в поселении   510  домов. Оказывается помощь малоимущим и многодетным в   газификации домов. В 2013 году оказана помощь названной категории на сумму 207572 руб.      
Для заинтересованности населения в участие в местном самоуправлении администрация Октябрьского сельского поселения  регулярно проводит  собрания граждан. Всего  за истекший период проведено  16   общих сходов граждан,    На проводимых собраниях рассматривались следующие вопросы:

-о благоустройстве и сан.очистке территории пос.Октябрьский,

-о соблюдение мер по противопожарной безопасности в летний   период;

-о пастьбе и содержание скота на территории Октябрьского поселения,   
-о противопожарной безопасности в осенне-зимний период;  
-о водоснабжении. 
   По организации досуга жителей поселения  и обеспечения жителей услугами культуры совместно с работниками Октябрьского СДК и Шерегановского СКК проведены следующие мероприятия:     
-9 мая митинг и концерт для ветеранов ВОВ и жителей поселка.     Ветеранам ВОВ и труженикам тыла вручены подарки на сумму 2183 рубля.    
- 29 июня традиционный праздник «Сабантуй- Пеледыш –пайрем».Проводится за счет средств спонсорской помощи.
- 02 октября - День Пожилых: 

в Октябрьском СДК И Шерегановском СДК прошли праздничные концерты и чаепития  для пожилых людей. Администрация поселения и работники Шерегановского СДК выезжали в дер.Юрдур , где организовали концерт и чаепитие для пожилых дер.Юрдур. Все мероприятия прошли за счет спонсорской помощи индивидуальных предпринимателей: Воронковой Г.А., Шамаевой Л.В., Новикова Л.А., Смоленцева А.В., магазин «Елена», ИП Александрова И.(д.Юрдур)
-Декада инвалидов со 02 по 10 декабря;

-Новогодний Бал-Маскарад 31 декабря
-Рождественские вечера- 07 января, детская Новогодняя елка. 
 В Октябрьском СДК    и  Шерагановском СКК регулярно проходят концерты марийской эстрады. В 2013 году прошли выступления артистов Н.Даниловой, гр.  «Шуматкече» , Ивана Смирнова,   А Егошина и других.  
    Расходы бюджета поселения по разделу «Национальная оборона и правоохранительная деятельность» составили 121,0 тыс.руб.  Ведется постановка и снятие с учета граждан, пребывающих в запасе, а так же осуществление контроля за соблюдением военнообязанными правил воинского учета. Общее  количество учитываемых ресурсов   580  чел.,  в том числе солдат и сержантов- 502, в.т. числе офицеров- 11 и  женщин - 30  , призывников- 37. в 2013 году поставлено на воинский учет всего -    28, в том числе после увольнения со срочной службы в запас- 10  . Зачислено в запас из числа граждан , подлежащих призыву- 4. Убыло всего  51 , в том числе по достижению предельного возраста- 25, по причине смерти 6.  

По муниципальным заказам, поставки товаров, выполнение работ и оказание услуг для муниципальных нужд осуществляется в соответствии с Федеральным законом  «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд». В 2013 году  заказы не размещались. Все контракты были до 100 тыс.руб. 

Утверждены   генеральный план , правил землепользования и застройки Октябрьского  поселения, правила землепользования и застройки.   генплан и правила застройки  на сумму -  399,1 тыс.руб. Сумма из отсутствия  бюджетных ассигнований пока не оплачена.
По присвоение наименований улицам, площадям и иным территориям проживания граждан в населенных пунктах, установление нумерации домов было  принято 7 постановлений. В основном  постановления были связаны с перенумераций домов по техническим ошибкам.
       При администрации Октябрьского поселения созданы и работают следующие общественные комиссии  и формирования:
     Общественная инспекция по усилению профилактики беспризорности, безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, в составе 7 человек, председатель комиссии –  Ганиева Д.Т. За прошедший год проведено  2заседаний комиссии, где рассмотрены следующие вопросы:
 -заслушены родители подростков, стоящих на внутришкольном учете,

-на каждое заседание приглашалась неблагополучные семьи: Ивановой С.Е. ,   Васильевой Л.В.   по итогам ежемесячного посещения этих семей и по актам обследования жилищных условий. Комиссия держит под  постоянным контролем неблагополучные семьи:     Ивановой С.Е., Семеновой Л.В. В этом году на комиссию приглашался Туманов А.Ю., семья которого взята под контроль.  
          Администрация работает в сотрудничестве с Моркинским центром соц.защиты. Ведется учет престарелых граждан , инвалидов и других групп населения, нуждающихся в социальной помощи. Составлены и предоставлены в центр соц.защиты списки одиноких престарелых- 10 чел., одиноких матерей-  28, многодетных семей-  27   три семьи  с 4 детьми, одна семья с 6 детьми), инвалидов-   197, из них лежачих - 8 инвалидов. В 2013 году составлены списки семей с двумя и одни ребенком.  Организованы и проведены День пожилых, декада инвалидов. Оказана адресная социальная помощь пожилым и инвалидам.   На декаду инвалидов были посещены на дому дети-инвалиды и лежачие инвалиды. Посетили и поздравили   долгожительниц Октябрьского поселения. В 2013 году поздравили и вручили подарки на сумму 2 тыс.руб. 4 жительницам Октябрьского поселения, достигшим 90 - летний возраст.
        Организованы 2  добровольные народные дружины в составе 16 человек.  (постановление № 4 от 25 января 2010г. «О формировании народных дружин по охране общественного порядка» на территории МО «Октябрьское сельское поселение».  По  пос.Октябрьский 10 дружинников, командир Петров Анатолий Иванович, учитель Октябрьской средней школы и  6  дружинников   по Шерегановскому кусту- командир дружины Викторов Сергей Александрович, директор Шерегановского СКК.   Работает ДНД по графику дежурства по полугодиям,  дежурят в основном в праздничные дни. Дежурства в основном проходят в Октябрьском СДК и Шерегановском СДК. Проведено  за текущий год 2 заседания ДНД.     
     В деятельность администрации входит паспортно-визовая служба. По прописке и выписке граждан ведется 14 книг и журнал о выдаче свидетельства по месту пребывания. Ежемесячно подаются сведения в администрацию МО «Моркинский муниципальный район» о фактах  регистрации, выдачи и замены паспортов граждан, проживающих на территории администрации Октябрьского  сельского поселения. 

Одна из задач   администрации поселения взаимодействие с населением поселения,   коллектива администрации - тщательно изучать все поступающие обращения. Форма общения с населением может быть разной – переписка, личные встречи на приеме, участие в различных мероприятиях. Цель этого взаимодействия одна – максимально учесть все пожелания и замечания жителей, помочь разобраться в проблеме, а иногда просто по-человечески помочь в беде.    В текущую работу администрации входи  каждодневная выдача различных справок , характеристик, составление  актов обследования.  За 2013  год в администрацию поселения поступило обращений –  2042 , в том числе    письменных  68, выдано по обращениям  1920 справок,     совершено  118  нотариальных действия.

Все справки и  запрашиваемые  данные выдаются на основании похозяйственных книг. Всего заведено 19 похозяйственных книг на 18 улиц, пос.Октябрьский и 12 деревень, открыто   902 лицевых счетов. В целях сохранения всех данных о жителях поселения, имуществе на 2013-2017 годы в бумажном варианте в типографии заказаны новые похозяйственные и домовые книги.
На обеспечении текущей работы с бюджета поселения  израсходовано   в том, числе: 
- приобретены новые катриджи и сетевой фильтр – 2,9 т.р..

- заправка и восстановление картриджей, ремонт компьютера -  10,1 т.р.

-  обслуживание АПС-   13.6  т.р.

- командировочные - 7,5 т.р. 

- подписка на газеты и журналы - 5.7 т.р.

- консультант плюс-  26,1 т.р.

- канцелярские принадлежности ,  хозтовары, заправка машины- 94, 1. т.р.  
 -закуплены дрова для отопление  администрации -  21,1 т.р.
-прочие услуги (подписка газет ,публикация объявлений, содержание водителя,ОСАГО)- 67,1 т.р.
       На территории администрации Октябрьского поселения созданы и работают  восемь территориальных общественных самоуправления, четыре из которых работают на территории поселка Октябрьский. Председатели ТОС оказывают помощь и организуют уличные и общие сходы населения. Распространяют информационные листовки по благоустройству, по пожарной безопасности и другие. Организуют ночные дежурства в пожароопасный период.
     Налажено ведется совместная работа законодательного  и исполнительного органов местного самоуправления Октябрьского сельского поселения по решению всех вопросов.  Собранием депутатов муниципального образования «Октябрьское сельское поселение» за истекший период проведено 10  заседаний, где принято всего    35  решений Собрания депутатов МО «Октябрьское сельское поселение». Принимались нормативно-правовые акты, обеспечивающие организационные, финансовые, экономические  основы местного самоуправления .
           И.о. главы администрации МО
             «Октябрьское сельское поселение»                             И.Шиляева
