ИНФОРМАЦИЯ

 о работе администрации МО «Октябрьское сельское

поселение» 
Моркинского муниципального района                                        

 на 01.01.2015   года.
                Администрация муниципального образования «Октябрьское сельское поселение»  является исполнительно-распорядительным органом местного самоуправления муниципального образования «Октябрьское сельское поселение».  
  Октябрьское сельское поселение образовано 01.01.2010 года путем слияния двух поселений Октябрьского и Шерегановского. В состав  территории Октябрьского сельского поселения входят 13 деревень, с административным центром в пос.Октябрьский. Территорию поселения составляют земли населенных пунктов: п. Октябрьский, д. Вонжеполь, д.Курыкюмал, д. Кутюк-Кинер, поч. Кукшнур, д. Папанино, д.Памашсола Вонжеполь, д. Шереганово, д. Уилем, д. Усола Вонжеполь, д.Нылкудо, д.Элекенер, д. Юрдур.   
   На территории Октябрьского сельского поселения проживает постоянно    2432   человека.  За истекший год на территории поселения  родились     24  детей, умерли    24 человека.     

 Свою работу администрация поселения строит на основе перспективных, годовых   и текущих планов. Для составления плана работы регулярно проводится аналитическая работа, изучается информация во всех направлениях.  
          В 2014 году  издано по деятельности администрации     91 постановлений и 81 распоряжений, обеспечивающих организационную, финансовую, экономическую деятельность администрации.   
 Наиболее значимой оценкой  деятельности  администрации  муниципального  образования  является формирование, утверждение, исполнение бюджета поселения и контроль за исполнением  бюджета. С учетом исполнения доходной части бюджета сельского поселения до конца года финансирование по расходам  составило в объеме 6566,6 тыс.рублей или 93,2 % к годовым назначениям. Бюджет муниципального образования «Октябрьское сельское поселение»   исполнен с дефицитом в сумме 246,6 тыс. рублей. 
Поступления в бюджет сельского поселения за  2014 года по сравнению с поступлениями за аналогичный период  2013 года уменьшилось на 38,5 тыс.рублей в связи со снижением деятельности ГУП "Октябрьское АТП". 
В приоритетном порядке осуществлялось финансирование заработной платы работников  муниципальных учреждений, а также   оплата текущих платежей за коммунальные услуги: отопление, электроэнергия. 
На выплату зар.платы   и страховые взносы работников администрации направлено 1693,1,тыс.руб  .   
На содержание органов местного самоуправления направлено 1832,0   тыс.руб.,  На проведение выборов в собрание депутатов сельского поселения направлено 37,4 тыс.руб.
  Основным направлением работы администрации является  организация благоустройства  территории Октябрьского сельского поселения. В течении года администрация,  выполняя принятый план по благоустройству территории, провела следующие мероприятия:  
 По разделу «Национальная экономика» капремонт дороги по ул. Железнодорожная в сумме 239,3 тыс. рублей или 100 % плана; 

 -финансирование проектов и программ развития территорий поселения основанных на местных инициативах (ремонт подъездной автодороги к кладбищу в п. Октябрьский) - 1000 тыс.рублей     
  - ямочный ремонт дороги ул.  Северная, пос.Октябрьский -    60,7  т.р.   
-   расчистка уличной дорожной сети  от  снега -   155.3 т.р.
Периодически администрация проводила мероприятия по санитарной очистке и уборке территории в рамках акции «Земля марийская - наш чистый дом» , которые прошили 15 апреля, 29 апреля , 20 мая. Приняли участие все работники организаций, учреждений, предприятий, расположенных на территории поселения.        
На организацию уличного освещения   израсходовано  116, 7    т.р.    
По обеспечению первичных мер пожарной безопасности.  
  Еженедельно  во исполнение постановления Правительства РМЭ от 28.08.2014 г. « О возмещении многодетным семьям расходов на проведение работ по ремонту электрооборудования и (или печей и дымоходов, не отвечающих требования пожарной безопасности» проводилось обследование домов многодетных семей, социально незащищенных, неблагополучных  семей на предмет выявления электрооборудования, печей и дымоходов, не отвечающих требованиям пожарной безопасности. Так же проводились  разъяснительные  беседы с указанной категорией семей по профилактике пожаров и возможности получить компенсацию части затрат на ремонт электропроводки, печей. Всего обследовано 143 семей. Проведено 14 сходов по всем деревням поселения  по пожарной безопасности в весеннее - летний   и осенне-зимний  пожароопасный периоды . Распространено всего  493 листовок. Индивидуальная работа проведена с хозяевами ветхих домов, разосланы извещения о сносе  ветхих пустующих  строений. Для расчистки дорог от снега и снежной наледи внутри населенных пунктов и подъездных путей заключены контракты с физ. лицами. Всего три контракта, из них два с физ.лицами.   В  2014 году на территории поселения произошло три пожара, один из которых на производстве.
  По обеспечению безопасности людей на водных объектах. Были оборудованы в соответствии с нормативными требованиями места для массового отдыха на водных объектах. Определен один водоемов пригодный для купания на территории Октябрьского сельского поселения озеро Кугуер в дер. Юрдур. Распоряжением главы администрации отмечены места запрещенные для купания, вывешены таблички .   
По обеспечению малоимущих граждан, проживающих в поселении и нуждающихся в улучшении жилищных условий, жилыми помещениями в соответствии с жилищным законодательством,  при администрации создана и работает жилищная комиссия, в составе   5 человек. За истекший период  проведены   11   заседаний жилищной комиссии при администрации, протокола заседаний утверждены соответствующими постановлениями. В 2014 году в жилищную комиссию обратилось   11  человек, из них молодые семьи -1   малоимущие- 3 ,  вдова- 1 , участник ЧАЕС - 1, сирота -1, по приватизации – 4, по заключению соц.найма - 1. Всего на учёте при администрации в качестве нуждающихся смей  по улучшению жилищных условий стоит   -   33  семей, в том числе молодых семей —  26 ,   малоимущих - 6, участник ЧАЭС -1, сирот- 6.  На установку газового оборудования в домах малоимущих граждан расходы бюджета поселения составили 194,3 тыс. рублей,  или 22,2 %;
  По организация строительства , создание условий для жилищного строительства: создана комиссия по распределению лесосечного фонда на 2014 год,  которая   на основании   обследование жилищных условий заявителей , имеющих потребность в древесине  провела распределение    леса: хвоя-   600 кб.м., листва- 100 кб.м. Деловой лес выделен  26   семьям, из них индивидуальным застройщика по 70 кб.м. - трем  семьям. Застройщиков  числится на настоящее время 9 человек.  
Распоряжением Администрации МО «Октябрьское сельское поселение» от  11февраля  2014 года № 5 образована постоянная комиссия при администрации муниципального образования «Октябрьское сельское поселение» по противодействию коррупции, являющаяся коллегиальным органом, обеспечивающим координацию деятельности органов местного самоуправления по реализации государственной политики в области противодействия коррупции на территории муниципального образования «Октябрьское сельское поселение». Заседания комиссии проводятся ежеквартально, рассматриваются наиболее актуальные вопросы антикоррупционной тематики; утвержден Порядок проведения антикоррупционной экспертизы муниципальных нормативных правовых актов, проектов нормативных правовых актов; обеспечено взаимодействие с печатными  органами массовой информации в
Принята  муниципальная   программа «Противодействие коррупционным проявлениям в муниципального образования « Октябрьское сельское поселение» на 2014-2016 годы.  Постоянной комиссии при администрации муниципального образования «Октябрьское сельское поселение» по противодействию коррупции на 2014 год проведено 4 заседания. 

  В целях участия в профилактике терроризма и экстремизма , администрация  приняла и утвердила  муниципальную   программу «Профилактика терроризма и экстремизма в Октябрьском сельском поселении на 2014- 2016 годы»,   (далее- Программа).    Программа реализуется совместными усилиями администрации  Октябрьского сельского поселения и  муниципальными учреждениями культуры, с привлечением в  установленном порядке по согласованию, образовательных учреждений    , общественных организаций и объединений, некоммерческих организаций, расположенных на территории Октябрьского поселения На реализацию настоящей программы  предусмотрены доходы от платных услуг муниципальных бюджетных учреждений Октябрьского сельского поселения    в сумме 5000 рублей.   Согласно основным мероприятиям    на территории поселения организовано      распространение,    а также размещение  на информационных стен​дах  информации   требований действующе​го  миграционного законодательства,  а также контактных телефонов о том, куда следует об​ращаться в случаях совершения в отношении них противоправных действий. Учреждения культуры Октябрьского поселения обеспечены    наглядными пособиями по действиям в чрезвычайных ситуациях. Проведен  «Месячник гражданской защиты»  , где предусмотрены занятия по профилактике заведомо ложных сообщений о террористических актах. В 2014 году «месячник» проводился с 4 сентября по 03 октября.  

По организации досуга жителей поселения  и обеспечения жителей услугами культуры совместно с работниками Октябрьского СДК проведены следующие мероприятия:  

-9 мая на центральной площади прошел  торжественный митинг, посвященный Дню Победы и концерт для ветеранов ВОВ и жителей поселка, 

- 28 июня традиционный праздник «Сабантуй- Пеледыш –пайрем».  
-День  пожилых 02 октября 2014 года: в Октябрьском СДК и Кутюк-Кинерском СДК  прошли праздничные концерты, после концерта организовано чаепитие для присутствующих пожилых. Праздничное мероприятие организовано на средства спонсоров .потрачено 3100 рублей.
В День Матери организован праздничный концерт.

На  Декаду инвалидов  ( 02 декабря по 10 декабря),  29.11.2014 г. прошло заседание у главы администрации Октябрьского сельского поселения с руководителями организаций, предприятий о проведении декады инвалидов  Прошло посещение   в течении недели лежачих инвалидов на дому работниками администрации, депутатами, мед.работниками, членами женсовета . На проведение мероприятия были использованы средства спонсоров, в сумме 1500 руб. При посещение инвалидов на дому подарки были приобретены посещающими на сумму 1230 руб. Всего потрачено средств 2730 руб.
-Новогодний Бал-Маскарад 31 декабря

В Октябрьском СДК и Кутюк-Кинерском СДК  ежемесячно приглашаются и организуются концерты звезд марийской эстрады.  

Все культурно-развлекательные мероприятия, проводимые работниками СДК  согласовываются и утверждаются  главой администрации поселения. В Октябрьской и Шерегановской сельских библиотеках,   проводится много познавательных мероприятий для детей школьного возраста.  
  Расходы по разделу «Культура и кинематография» исполнены в сумме  2159,0 тыс.рублей, что составит 107,6 % годовых назначений. 
27 октября 2014 года за № 71 принято постановление администрации «О реорганизации муниципального бюджетного учреждения «Октябрьский социально-культурный комплекс»,муниципального бюджетного учреждения «Шерегановский социально культурный комплекс».  С 01 января 2015 года   клубные учреждения преобразуются в  Централизованную клубную систему муниципального образования «Моркинский муниципальный район».  
Для заинтересованности участия населения    в местном самоуправлении администрация Октябрьского сельского поселения  регулярно проводит  собрания граждан. Всего  за истекший период проведено    56    общих и уличных сходов  граждан.  На проводимых собраниях рассматривались следующие вопросы:

-о работе администрации и Собрания депутатов за истекший год;

-о благоустройстве и сан.очистке территории пос.Октябрьский,

-о соблюдение мер по противопожарной безопасности в летний   период;

-о пастьбе и содержание скота на территории Октябрьского поселения,   
-о противопожарной безопасности в осенне-зимний период;  
-о водоснабжении. 
-о выборах органов местного самоуправления;
-о реализации проекта местных инициатив.

24 июля 2014 года прошел единый информационный  День администрации. В этот день в восьми деревнях прошли встречи населения поселении с руководителями Моркинского муниципального района, на котором представители  района знакомили с общим положением дел в районе. Завершилась встреча в 14 часов в пос.Октябрьский . Основными вопросами от населения  были вопросы по благоустройству поселения, по состоянию дорог и реализации проекта местных инициатив.  
В 2014 году состоялось два конкурса по выбору и назначению главы администрации Октябрьского сельского поселения. 31 марта 2014 года и 14 июля 2014 года.

      Администрация сельского поселения является исходным звеном в решении любых повседневных вопросов. Одна  из задач коллектива администрации - тщательно изучать все поступающие обращения. Форма общения с населением может быть разной – переписка, личные встречи на приеме, участие в различных мероприятиях. Цель этого взаимодействия одна – максимально учесть все пожелания и замечания жителей,   а иногда просто по-человечески помочь в  решении проблемы. В текущую работу администрации входит  каждодневная выдача различных справок , характеристик, составление  актов обследования.  За 2014  год в администрацию поселения поступило обращений – 1864   ,  в том числе    письменных  -  48. Выдано по обращениям   1816 справок,     совершено   73  нотариальных действия.

Все справки и  запрашиваемые  данные выдаются на основании похозяйственных книг. Всего заведено 19 похозяйственных книг  , открыто   902 лицевых счета.  
     Совместно ведется   работа законодательного  и исполнительного органов местного самоуправления Октябрьского сельского поселения по решению всех вопросов.   Собранием депутатов муниципального образования «Октябрьское сельское поселение» за истекший период проведено 11  заседаний, где принято всего    35  решений Собрания депутатов МО «Октябрьское сельское поселение».  В сентябре 2014 года избран новый состав депутатов Октябрьского сельского поселения в составе 10 депутатов. Главой поселения избрана Сошина Галина Климентьевна. Принимались нормативно-правовые акты, обеспечивающие организационные, финансовые, экономические  основы местного самоуправления. Рассмотрено  6 представлений прокуратуры Моркинского района,  в том числе два по обращению граждан.
Глава администрации муниципального образования «Октябрьское сельское поселение»                                                                                          В.Ильминов                                    
