 ИНФОРМАЦИЯ
о  работе  администрации муниципального образования 

 «Октябрьское сельское поселение»

на 01. 07. 2015  год.

      В отчетной информации представлены основные направления работы администрации  Октябрьского сельского поселения  за 1 полугодие 2015года. Вся деятельность осуществлялась в соответствии с утвержденным годовым перспективным Планом работы администрации  и Уставом МО «Октябрьское сельское поселение".
  В администрации Октябрьского сельского поселения работают 5 муниципальных служащих . Высшее профессиональное образование имеют 2, среднее профессиональное образование -  3.   
Наиболее значимой оценкой  деятельности  администрации  муниципального  образования  является формирование, утверждение, исполнение бюджета поселения и контроль за исполнением  бюджета.
 По состоянию на 1 июля 2015 года объем доходов бюджета составляет 3403,9 тыс.рублей за счет увеличения объема межбюджетных трансфертов.

Налогоплательщиками    поселения являются: администрация Октябрьского сельского поселения, Октябрьская коррекционная школа-интернат, Октябрьская средняя школа, Октябрьский УФПС филиал «Почта России», СПК СХА «Шыраган», частные предприниматели в количестве 10 человек, 4 организации малого и среднего бизнеса. 

Бюджет МО «Октябрьское сельское поселение» за 1 полугодие 2015 года выполнен на 62,1% к  уточненному плану года и на 101,7% план отчетного периода, в том числе по налоговым и неналоговым доходам на 110,5% и по финансовой помощи на 100,0%.  Исполнение расходов  по МО «Октябрьское сельское поселение» на  1 июля 2015 года при годовом назначении 3421,3 тыс.руб. составило    2119,9 тыс.руб. или    62,0 % годового назначения. На 1 июля 2015 года  остатки годовых лимитов составили  1301,4 тыс. руб.
По содержанию и функционированию  администрации поселения  основной частью расходов является заработная плата. На выплату заработной платы с начислениями было направлено 665,2 тыс.руб. или 46,2 % годового назначения, 109,0 тыс.руб. - на приобретение услуг,  в том числе услуг связи – 28,1 тыс.руб.,  коммунальных – 5,4 тыс.руб. (эл/эн), прочих услуг – 75,5 тыс.руб.  (неисключительное право использование СБиС – 2,8 тыс.руб., з/пл водителю – 72,7 тыс.руб.). Прочие расходы составили 4,7 тыс.руб. (налог на имущество – 2,1 тыс. руб., транспортный налог – 1,1 тыс. руб., пени – 0,5 тыс. руб., штраф – 1,0 тыс. руб.). На приобретение прочих расходных материалов и предметов снабжения направлено – 23,4 тыс.руб. (ГСМ – 21,8 тыс. руб., приобретение флага – 1,6 тыс. руб.).   Всего по разделу  0104 за  1 полугодие 2015 года израсходовано 802,3 тыс.руб. или  49,0 % годового назначения.          
  За отчетный период администрацией  проведено   4 рабочих заседаний с руководителями организаций, предприятий и учреждений, расположенных на  территории Октябрьского сельского поселения  при главе администрации   на которых рассматривались   решения   вопросов местного значения : 

- о санитарной очистке и благоустройстве территории Октябрьского сельского поселения ; 
- о подготовке и проведении  Дня Победы;
 - подготовка и организация   праздника  «Сабантуй»; 

- о противопожарной безопасности в весенне-летний период;

Еженедельно проводится заседания со специалистами   администрации и бюджетных учреждений, на которых рассматриваются текущая еженедельная работа администрации. Всего проведено 11 заседаний.
Главой администрацией принято  85 нормативно-правовых акта  по деятельности администрации  и решения вопросов местного значения в том. числе: 

-о проведении Дней защиты от экологической опасности в МО «Октябрьское сельское поселение»;

- об организации работ по очистке крыш зданий от снега и наледи: 

-о проведении санитарной уборки и благоустройстве территории в 2015 году;

-о запрете складирования твердых бытовых отходов;

-о мерах по обеспечению  пожарной безопасности на территории МО «Октябрьское сельское поселение» в весенне - летний период 2015 году; 

 -о мерах по обеспечению безопасности людей на водных объектах  

 Изданы главой администрации   65 распоряжений, касающиеся деятельности администрации, в основном о премиях, предоставления отпусков,
  На цели благоустройства территории поселения  израсходовано   :
    - по текущему ремонту и обслуживанию уличного освещения  103,6 тыс.руб.,    
-  на содержание улиц (очистка от снега)   оплачено  75,5 тыс.руб. ,  
- проведен ремонт улицы Северная, пос. Октябрьский  на сумму  59,0 тыс. рублей   или 29,7 % годового назначения,
- проведен ремонт изгороди вокруг памятника на сумму 2,4 тыс.руб; 
-отремонтирован   памятник  «Героям землякам павшим  в Великой Отечественной войне 1941-1945» . Материалы на ремонт памятники были приобретены за счет спонсорских денег, на сумму 4,5 тыс.руб.  
-установлена новая мемориальная плита с именами героев земляков, участников ВОВ, на сумму 6.5 тыс.руб.
 Для наведения санитарного порядка после осенне-зимнего периода, обеспечения чистоты на территории  сельского поселения      была проведены  мероприятия по санитарной очистке территории  поселения. На санитарную очистку территорий   были задействованы все коллективы муниципальных предприятий,   коллективы предприятий, организаций и учреждений, школьники, жители  поселения.  За указанный период времени было организовано два   субботника.    

       Каждая пятница объявлена  единым Днем чистоты, проводятся еженедельно уборки улиц поселка.  
  Проведен месячник безопасности людей на водных объектах. Выявлены на водоемах опасные для купания места, распоряжением главы администрации отмечены места запрещенные для купания, вывешены таблички. Проведена  разъяснительная работа среди населения. Местом для купания определено озеро Кугуер в д. Юрдур. Место для купания благоустроено ,сооружены кабинки для раздевания, мусорные баки,  скамейки, туалет.
   С целью полного учета граждан, имеющих право на меры социальной поддержки, сформированы   списки учета.  По состоянию на 1  июля 2014  года на учете состоят  :     инвалидов  197 человек  .    23 семей имеет троих детей,  одна семья 4 детей,  две семья- 5 чел. одна  семья – 6 детей, одиноких престарелых 10 человек, 8 из них обслуживаются соц.работником.
В соответствии с Законом Республики Марий Эл от 11.05.05 N 13-З "О регулировании отдельных жилищных отношений в Республике Марий Эл" отделом учета и распределения жилой площади проведена перерегистрация граждан, состоящих на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях по месту жительства при администрации . На 01.07.2015 по месту жительства на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях состоят     34  семей, в том числе 4 семьи малоимущих , 24-молодые семьи.   
Кроме того   на учете для получения жилых помещений в соответствии с Федеральным законом от 21.12.1996 N 159-ФЗ "О дополнительных гарантиях по социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей" при администрации  Октябрьского сельского поселения  по состоянию на 01.07.2014 находится   6 человек  из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей и 1 участник ЧАЭС.  За 1 полугодие проведено всего   2 заседания жилищной комиссии. 
По организации досуга жителей поселения  и обеспечения жителей услугами культуры на территории поселения работаю 3 сельских дома культуры, один музей им.М. Казакова.  
 Совместно с работниками  СДК проведены:  
- 9 мая митинг и концерт для ветеранов ВОВ и жителей поселка.  
- 01 июня ко Дню защиты детей концерт и конкурсная программа

-  20 июня традиционный праздник «Сабантуй - Пеледыш –пайрем». 
Прошли   праздники, посвященные Дню защитника Отечества, Международному женскому дню с концертными программами. Так же был организованы концертные программы с приглашением артистов марийской эстрады, артистов Шерегановского СКК.
 По разделу   «Осуществление полномочий по первичному воинскому учету»   произведено расходов в сумме  42,1 тыс. руб. (выплата заработной платы и начислений на нее работнику ВУС) или  33,5 % от расходов назначенных на год. Проведены следующие мероприятия :
- осуществлен сбор сведений, подготовлен и представлен в  отдел ВК РМЭ по Моркинскому району отчет "О численности работающих и забронированных граждан, пребывающих в запасе" за организации, предприятия и учреждения  ;
  Призваны в первом полугодии 2015 года  в ряды РА с территория поселения  4 призывника. Ведется постановка и снятие с учета граждан, пребывающих в запасе, а так же осуществлении контроля за соблюдением военнообязанными правил воинского учета.  
В области гражданской обороны основные усилия были направлены на совершенствование нормативной правовой базы, выполнение мероприятий по повышению готовности систем централизованного оповещения населения, совершенствование сил гражданской обороны, повышение их готовности, мобильности и оснащенности современными техническими средствами и технологиями ведения аварийно-спасательных и других неотложных работ. Проведены комплексные учения 11-12 марта 2015 года. 
 Общественная инспекция по делам несовершеннолетних провела два  заседания. На учете стоит    две неблагополучные семьи  Васильевой Л.В.,    Ивановой С.Е.,   которые посещаются ежемесячно, составляются акты, приглашаются на заседании комиссии. На территории администрации расположена коррекционная школа-интернат, для детей оставшихся без попечения родителей, с отклонениями У111 вида администрация постоянно составляет акты обследования населения, желающих взять детей из интерната на каникулы. Комиссия по делам несовершеннолетним  ведет контроль за  условиями проживания детей школы-интерната в данных семьях.
На территории поселения работают две ДНД- добровольные народные дружины, в составе 16 человек. Командиры - Петров А.И., учитель Октябрьской средней школы и Викторов С.А., директор Кутюк- Кинерского СДК . Провели одно заседание в начале года, составили график дежурства на полугодие, дежурства проводят в основном в праздничные дни. 
 Идет совместная работа законодательного и исполнительного органов местного самоуправления по решению вопросов местного значения.

Глава администрации принимает участие на всех заседаниях  Собрания депутатов и заседаниях постоянных комиссий. Проведено за истекший период  5 заседаний Собрания депутатов Октябрьского сельского поселения, принято  8 решений. Приняты нормативно-правовые акты, обеспечивающие организационные, финансовые, экономические основы местного самоуправления.
   Администрации  в решении вопросов местного значения  помогают председатели ТОС, так  они проводят уличные сходы, организуют ночные дежурства в пожароопасный период. Посещают одиноких престарелых и связываются с администрацией поселения для оказания им своевременной помощи в решении  вопросов местного значения. 
  За первое полугодие в администрацию обратилось граждан всего 112 человек, в том числе     с письменным заявлением  48   человек в основном     на предоставление делового леса-  45 человек.   От общего числа обращений большинство составляет обращения за различного рода  справками –  679   
  Все справки и различные данные выдаются на основании похозяйственных книг. Заведено 19 похозяйственных книг на 18 улиц, открыто  969 лицевых счета.
  Главы администрации
муниципального образования

«Октябрьское сельское поселение»                        В. Ильминов
