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Моркинского  района




 

Администрация МО «Себеусадское сельское поселение» на Ваш протест сообщает, что протест на отдельные нормы Положения «О представлении гражданам, претендующим на замещение должностей муниципальной службы в муниципальном образовании «Себеусадское сельское поселение», и муниципальным служащим муниципального образования «Себеусадское сельское поселение» сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, утвержденное постановлением администрации муниципального образования «Себеусадское сельское поселение» от 22.12.2011г № 85 рассмотрен и направляет проект постановления «О внесении изменений  в Положение о представлении гражданам, претендующим на замещение должностей муниципальной службы в муниципальном образовании «Себеусадское сельское поселение», и муниципальным служащим муниципального образования «Себеусадское сельское поселение» сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, утвержденное постановлением администрации муниципального образования «Себеусадское сельское поселение» от 22.12.2011г № 85, для рассмотрения и заключения на предмет соответствия требованиям действующего законодательства. 
Глава администрации

Себеусадского сельского поселения                                   Михайлов В.И.
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ПОСТАНОВЛЕНИЕ

№26 от «15» июня 2017 г 
О внесении изменений  в Положение о представлении гражданам,

претендующим на замещение должностей муниципальной службы в муниципальном образовании «Себеусадское сельское поселение», и муниципальным служащим муниципального образования «Себеусадское сельское поселение» сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, утвержденное постановлением администрации муниципального образования «Себеусадское сельское поселение» от 22.12.2011г № 85
В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131 - ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Администрация муниципального образования «Себеусадское сельское поселение» постановляет:


1.Внести в постановление администрации муниципального образования «Себеусадское сельское поселение» от 22 декабря  2011 года № 85 «О предоставлении гражданам, претендующим на замещение должностей муниципальной службы в муниципальном образовании «Себеусадское сельское поселение», и муниципальным служащим муниципального образования «Себеусадское сельское поселение» сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера» (далее – Положение) следующие изменения: 

          - Пункт 7 Положения изложить в следующей редакции:

«7. Граждане, претендующие на замещение должности главы местной администрации по контракту, и лицо, замещающее указанную должность, представляют сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруг (супругов) и несовершеннолетних детей высшему должностному лицу Республики Марий Эл (руководителю высшего исполнительного органа государственной власти Республики Марий Эл) в порядке, установленном законом Республики Марий Эл.»; 

 
- абзац 2 пункта 9 Положения изложить в следующей редакции:
«Проверка достоверности и полноты сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых в соответствии с законодательством Российской Федерации о противодействии коррупции депутатом, членом выборного органа местного самоуправления, выборным должностным лицом местного самоуправления, проводится по решению высшего должностного лица Республики Марий Эл (руководителя высшего исполнительного органа государственной власти Республики Марий Эл) в порядке, установленном законом Республики Марий Эл.»;

- Абзац 1 пункта 11 Положения изложить в следующей редакции:

«11. Сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемые в соответствии с частями 1 и 1.1  статьи 8 Федерального закона от 25.12.2008 №273-ФЗ «О противодействии коррупции», относятся к информации ограниченного доступа. 
        2. Настоящее постановление вступает в силу после его обнародования.

        Глава администрации 

Себеусадского сельского поселения                                     В.И.Михайлов

