ИНФОРМАЦИОННЫЙ ОТЧЕТ

о работе администрации Себеусадского сельского поселения

Моркинского района РМЭ за 2019  год.

В состав Муниципального учреждения «Администрация муниципального образования «Себеусадское сельское поселение входят 24 населенных пункта: д.Апанаево, д.Большой Кожлаял, д.Весьшурга, д.Дигино, д. Ерсола, д.Изи Кугунур, д.Кабаксола, д.Кучук Памаш, д.Лопнур, д.Масканур, д.Малый Кожлаял, д.Малая Мушерань, д.Немецсола, д.Нурумбал, д. Пумор, Поч.Азъял, д.Себеусад, д.Смычка, д. Тайганур, д.Тишкино, д.Тыгыде Морко, д.Чодрасола, д.Юшуттур, д.Янгушево, в которых проживает население 2588 человека, пенсионеры 403, дети дошкольного возраста 255 человек, инвалиды всех категорий 195 человек.

В соответствии с действующим Федеральным законодательством глава Себеусадского сельского поселения ежегодно отчитывается перед населением о проделанной работе.

Отчитываясь о работе сельского поселения за 2019 год надо отметить, что такие отчеты - это не просто традиция, а жизненная необходимость, потому, что наглядно видно, что сделано, что предстоит сделать.

Администрация поселения – это тот орган власти, который решает самые насущные, самые близкие и часто встречающиеся повседневные проблемы своих жителей. Именно поэтому местное самоуправление должно эффективно отвечать на тот вопрос, который существует. И успех преобразований, происходящих в поселении во многом зависит от нашей совместной работы и от доверия друг к другу – доверия людей к власти и наоборот власти к людям.

Это очень серьезный и важный вопрос, который является основным приоритетом в работе администрации.

Прежде всего работа администрации заключается: 
-исполнение бюджета поселения;

-обеспечение бесперебойной работы учреждений образования, здравоохранения, культуры, спорта;

-благоустройство территорий населенного пункта, развитие инфраструктуры, обеспечение жизнедеятельности поселения;

-взаимодействие с организациями всех форм собственности с целью укрепления и развития экономики поселения.
Информационным источником для изучения деятельности нашего поселения является официальный сайт поселения, где размещаются нормативные документы и другая информация. На сайте можно видеть новости поселения, объявления, успехи и достижения, а также проблемы, над которыми мы работаем. Сайт обновляется по мере поступления информации.

     Центральный населенный пункт д. Себеусад администрации Себеусадского сельского поселения расположен в 12 км от районного центра п. Морки   на северо-западной части Моркинского района.

Территория составляет 9480 га. Администрация поселения расположена в деревне Себеусад, улица Колхозная, 4.

На 2019 год  на территории поселения  насчитывается 953 дворов, из них пустующих 200 дворов.

В ведении администрации находится 1721,4 га. земли. У населения имеется  421 гол. КРС, из них коров 179 гол., овцы-козы 453 гол., лошадей 1 гол., птицы 1990 гол., пчелосемей 370. В поселении находится:
-одно сельхозпредприятие с 9  работниками (СХА СПК «Себеусадский»;

- 5 КФХ, которые в основном занимаются животноводством.

- общеобразовательное учреждение: МОУ «Себеусадская средняя (полная) общеобразовательная школа»; 

- 4 магазинов райпо, 4 частных магазина;

- 2 ветеринарных пункта (д.Себеусад, д.Весьшурга);

- 3 СДК (д.Изи Кугунур, д.Весьшурга, д.Тыгыде Морко);

- 4 библиотеки (д.Изи Кугунур, д.Весьшурга, д.Себеусад, д.Тыгыде Морко);

- 3 ФАП (д.Большой Кожлаял, д.Изи кугунур, д.Весьшурга). 

Вся работа администрации Себеусадского поселения ведется согласно закона 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», перспективного плана работы администрации. Свою деятельность администрация строит на основании плана, где намечены основные направления работы. Каждый специалист администрации в своей  деятельности  руководствуется  действующим  законодательством, Уставом  муниципального  образования  «Себеусадское сельское поселение»,  Положением об  администрации муниципального  образования  «Себеусадское сельское поселение», нормативными  документами  по  делопроизводству, должностной  инструкцией.  Руководителем администрации за 1 полугодие принято 42 постановления.
Работа администрации сельского поселения по решению вопросов местного значения осуществляется в постоянном взаимодействии с депутатами муниципального образования Себеусадское сельское поселение, с администрацией Моркинского района, старостами населенных пунктов, жителями сельского поселения, руководителями предприятий, организаций и учреждений, расположенных на территории сельского поселения, индивидуальными предпринимателями.     

Прием граждан осуществляется:

- главой сельского поселения Букетовым Ю.И. по вторникам и пятницам;

- сотрудниками администрации по утвержденному графику приема граждан.

В текущую деятельность администрации поселения входила каждодневная работа с заявлениями и письмами граждан, приемом граждан, выдачей справок и характеристик, а также предоставление различной информации в вышестоящие органы. Все заявления и обращения были рассмотрены своевременно и по всем даны ответы и разъяснения. 
Выдано 843 справок  (о проживании, по земле, о семейном положении, на получение субсидии и возврат коммунальных услуг, на получение детского пособия  и т.д.).

Согласно составленным графикам проведения собрания граждан в 24 населенных пунктах за 2019  проведено 63 собраний граждан по вопросам противопожарной безопасности, безопасности от мошенников, терроризма и экстремизма, вопросы благоустройства населенных пунктов, вопросы профилактики ГЛПС, клещевого энцефалита, бешенства,  пастьбы скота, ремонт колодцев, о предоставлении субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг, уличного освещения населенных пунктов, о цифровом телевидении и т. д.  Всего на собраниях рассмотрено 18 вопросов. Проведен подворный обход  граждан, многодетных семей, людей, злоупотребляющих спиртные напитки, одиноких престарелых и инвалидов.
В тесном контакте администрация сельского поселения работает с руководителями предприятий, учреждений, предпринимателями. Ежемесячно главой администрации поселения проводятся совещания с приглашением руководителей социально-культурных учреждений, сельхозпредприятия, старостами населенных пунктов, где рассматриваются вопросы, связанные с жизнедеятельностью этих учреждений, населения. Решаются вопросы благоустройства и противопожарного состояния населенных пунктов, вопросы соблюдения санитарных правил,  антитеррористической защищенности,  итоги отопительного сезона. 

В населенных пунктах поселения имеются 19 территориальных общественных самоуправлений, где избраны председатели. Председатели ТОС решают вопросы благоустройства и противопожарного состояния населенных пунктов, благоустройства кладбищ, свалок, вывоза ТБО, благоустройства родников. Ведут контроль  за соблюдением пожарной безопасности, за обеспечением хозяйств первичными средствами пожаротушения. Организовывают круглосуточное дежурство населенных пунктов, рейды совместно с участковым инспектором и членами комиссии по делам молодежи, посещение неблагополучных семей.
При администрации МО «Себеусадское сельское поселение» избран Совет ветеранов из 8 членов Совета, который активно принимает участия в разных мероприятиях и в воспитании молодежи.
Также при администрации работает женсовет из 5 членов, в состав которого входят работники администрации, работники СДК, библиотек и пенсионеры. Работа женсовета проводилась по утвержденному плану, в котором предусмотрена: работа с неблагополучными семьями, работа с несовершеннолетними, работа с пенсионерами, ветеранами войны и труда, состояние пожарной безопасности, участи в ППМИ.

Ведется определенная работа по благоустройству и санитарной очистке населенных пунктов, ликвидации несанкционированных свалок. Организован вывоз мусора с 11 населенных пунктов. 
 Большое внимание администрацией сельского поселения уделяется зимнему содержанию дорог в населенных пунктах. Заключены договора с 4 частными лицами.
В деятельность администрации поселения входит осуществление воинского учета. Ведется постановка и снятие с учета граждан пребывающих в запасе и граждан, подлежащих призыву на военную службу. Осуществляется контроль за соблюдением ГПЗ правил воинского учета. Проводится контроль за изменением личных данных ГПЗ. Все сведения и информации направляются в ВК Моркинского района.

Работает представительный орган, который с сентября  2014 года  состоит из 10 депутатов,  на который возложена большая ответственность. Депутатский корпус за 2019 год провел 8 заседаний, где принято 54 решений.  Обсуждали такие важнейшие вопросы, как исполнение бюджета поселения за 2020 год,  и за 1 квартал 2020 года, вносили изменения в Положение об Администрации, формирование, утверждение, исполнение бюджета поселения и контроль за его исполнением который осуществляется администрацией поселения с соблюдением требований установленных бюджетным кодексом РФ.
Нормативно-правовые акты, принятые депутатами призваны регулировать отношения в социально-экономической деятельности, защищать права человека и обеспечивать законность. Всегда находилось понимание в решении многих вопросов.     
Все, что сделано на территории поселения – это итог совместных усилий администрации, Собрания депутатов, председателей ТОС, Совета ветеранов, Женсовета, предприятий, организаций и учреждений, расположенных на территории поселения и труда наших жителей.

Глава администрации 

Себеусадского сельского поселения:                       Ю.И.Букетов
