ИНФОРМАЦИОННЫЙ ОТЧЕТ

о работе администрации Себеусадского сельского поселения

Моркинского района РМЭ за  2018  год.

В состав Муниципального учреждения «Администрация муниципального образования «Себеусадское сельское поселение входят 24 населенных пункта: д.Апанаево, д.Большой Кожлаял, д.Весьшурга, д.Дигино, д. Ерсола, д.Изи Кугунур, д.Кабаксола, д.Кучук Памаш, д.Лопнур, д.Масканур, д.Малый Кожлаял, д.Малая Мушерань, д.Немецсола, д.Нурумбал, д. Пумор, Поч.Азъял, д.Себеусад, д.Смычка, д. Тайганур, д.Тишкино, д.Тыгыде Морко, д.Чодрасола, д.Юшуттур, д.Янгушево, в которых проживает население 2588 человека, пенсионеры 403, дети дошкольного возраста 307 человек, инвалиды всех категорий 195 человек.

     Центральный населенный пункт д.Себеусад администрации Себеусадского сельского поселения расположен в 12 км от районного центра п. Морки   на северо-западной части Моркинского района.

Территория составляет 9480 га. Администрация поселения расположена в деревне Себеусад, улица Колхозная, 4.

На 2018 год  на территории поселения  насчитывается 953 дворов, из них пустующих 200 дворов.

В ведении администрации находится 1721,4 га. земли. У населения имеется  287 гол. КРС, из них коров 186 гол., овец 293 гол., лошадей 1 гол., птицы 1216 гол., пчелосемей 370. В поселении находится:
-одно сельхозпредприятие с 9  работниками (СХА СПК «Себеусадский»;

- 5 КФХ, которые в основном занимаются животноводством.

- одно общеобразовательное учреждение: МОУ «Себеусадская средняя (полная) общеобразовательная школа»; 

- 7 магазинов райпо,  4 частных магазина;

- 2 ветеринарных пункта (д.Себеусад, д.Весьшурга);

- 3 СДК (д.Изи Кугунур, д.Весьшурга, д.Тыгыде Морко);

- 4 библиотеки (д.Изи Кугунур, д.Весьшурга, д.Себеусад, д.Тыгыде Морко);

- 3 ФАП (д.Большой Кожлаял, д.Изи кугунур, д.Весьшурга). 

Вся работа администрации Себеусадского поселения ведется согласно закона 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», перспективного плана работы администрации. Свою деятельность администрация строит на основании плана, где намечены основные направления работы. Каждый специалист администрации в своей  деятельности  руководствуется  действующим  законодательством, Уставом  муниципального  образования  «Себеусадское сельское поселение»,  Положением об  администрации муниципального  образования  «Себеусадское сельское поселение», нормативными  документами  по  делопроизводству, должностной  инструкцией.  Руководителем администрации за год принято 87 постановлений  и 31 распоряжений, в том числе  утверждены  муниципальные  программы:

 «По охране и использованию земель на территории муниципального образования «Себеусадское сельское поселение» на 2018 – 2022 годы».
Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в муниципальном образовании на 2018 – 2022 годы».

Комплексное развитие систем коммунальной инфраструктуры в муниципальном образовании «Себеусадское сельское поселение» на 2018 – 2022 годы».
Приняты и утверждены:

- планы мероприятий по обеспечению мер  пожарной безопасности на территории МО «Себеусадское сельское поселение» в весенне - летний период в  2018 году; 

 -меры по обеспечению безопасности людей на водных объектах;
 - планы мероприятий по обеспечению мер    пожарной безопасности на территории МО «Себеусадское сельское поселение» в  осенне -зимний  период в  2018 – 2019 гг..
Утвержден административный регламент выдача выписки из похозяйственной книги о наличии у гражданина права на земельный участок
   На территории сельского поселения действуют следующие административные регламенты:

- предоставления муниципальной услуги  «Прием заявлений, документов, а также постановки на учет в качестве нуждающихся в жилых помещениях»;

- предоставления муниципальной услуги «Прием документов, а также выдача разрешений  о переводе или об отказе в переводе жилого помещения в нежилое или нежилого помещения в жилое помещение»;

- предоставление муниципальной услуги «Присвоение, изменение  и упорядочивание почтовых адресов объектам недвижимости»;

-  по осуществлении муниципального контроля за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов;

- по осуществлению муниципального жилищного контроля на территории поселения; 

- по предоставлению муниципальной услуги «Согласование переустройства и (или) перепланировки жилого помещения»;
-по предоставлению муниципальной услуги «Утверждение схемы расположения ЗУ на кадастровом плане или кадастровой карте соответствующей территории»;

- по предоставлению муниципальной услуги «Перераспределение земель и (или) земельных участков, находящихся в муниципальной собственности и земельных участков, находящихся в частной собственности»;
- по предоставлению муниципальной услуги «Предоставление земельных участков, собственникам зданий, строений и сооружений»;
-по предоставлению муниципальной услуги «Предоставление земельных участков для строительства»;
-по  предоставлению муниципальной услуги «Предоставление земельных участков для целей не связанных со строительством».
Все принятые нормативные правовые акты размещены на информационных стендах администрации и в сети «Интернет» на портале Правительства Республики Марий Эл по адресу: http://mari-el.gov.ru/morki/sebeusad/.
Работа администрации сельского поселения по решению вопросов местного значения осуществляется в постоянном взаимодействии с депутатами муниципального образования Себеусадское сельское поселение, с администрацией Моркинского района, старостами населенных пунктов, жителями сельского поселения, руководителями предприятий, организаций и учреждений, расположенных на территории сельского поселения, индивидуальными предпринимателями.     

Прием граждан осуществляется:

- главой сельского поселения Михайловым В.И. по вторникам и пятницам;

- сотрудниками администрации по утвержденному графику приема граждан.

В текущую деятельность администрации поселения входила каждодневная работа с заявлениями и письмами граждан, приемом граждан, выдачей справок и характеристик, а также предоставление различной информации в вышестоящие органы. Все заявления и обращения были рассмотрены своевременно и по всем даны ответы и разъяснения. Письменные обращения граждан в основном были связаны с вопросами:    заявления по земельным вопросам - 3; в жилищную комиссию - 5. По характеру поступивших заявлений выделены следующие вопросы:  социальная защита населения,  улучшение жилищных условий, газификация населенных пунктов, вопросы трудоустройства и другие.  Жалоб не поступало.  За отчетный период    назначены   и проведены   3  публичных  слушания :  по проекту внесения изменений в Правила землепользования и застройки, О внесении изменений в Устав Себеусадского сельского поселения,  по проекту бюджета муниципального образования «Себеусадское сельское поселение» на 2019 год. 
Выдано 2331 справок  (о проживании, по земле, о семейном положении, на получение субсидии и возврат коммунальных услуг, на получение детского пособия  и т.д.).

Согласно составленным графикам проведения собрания граждан в 24 населенных пунктах за год проведено 71 собраний граждан по вопросам противопожарной безопасности, безопасности от мошенников, терроризма и экстремизма, вопросы благоустройства населенных пунктов, вопросы профилактики ГЛПС, клещевого энцефалита, бешенства,  пастьбы скота, ремонт колодцев, о предоставлении субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг, уличного освещения населенных пунктов, о цифровом телевидении и т. д.  Всего на собраниях рассмотрено 18 вопросов. Проведен подворный обход  граждан, многодетных семей, людей, злоупотребляющих спиртные напитки, одиноких престарелых и инвалидов, где вручены 465  рекомендаций  под роспись  в целях недопущения пожаров распространены листовки (памятки) на противопожарную тематику.
В тесном контакте администрация сельского поселения работает с руководителями предприятий, учреждений, предпринимателями. Ежемесячно главой администрации поселения проводятся совещания с приглашением руководителей социально-культурных учреждений, сельхозпредприятия, старостами населенных пунктов, где рассматриваются вопросы, связанные с жизнедеятельностью этих учреждений, населения. Решаются вопросы благоустройства и противопожарного состояния населенных пунктов, вопросы соблюдения санитарных правил,  антитеррористической защищенности,  итоги отопительного сезона. 

 В работе администрации поселения с населением активно помогают созданные общественные формирования: женсовет (председатель Миткина Э.А.), общественный совет содействия занятости населения (председатель Михайлов В.И.), инспекция по делам несовершеннолетних (председатель Миткина Э.А. дружина по охране общественного порядка (командир Михайлов А.Н.)
  Инспекция по делам несовершеннолетних, возглавляемая Миткиной Э.А., свою основную работу направляла на воспитание молодежи и недопущение правонарушений среди них. За год  проведено 2 заседания,  посещали неблагополучные семьи. На учете на конец года состоят 10 семей. Проведена  профилактическая беседа среди несовершеннолетних при участии участкового инспектора, старост, социального педагога, директоров СДК. Несовершеннолетние дети в летний период посещают оздоровительный лагерь при школе. 

Женсовет, возглавляемый Миткиной Э.А., строит свою работу на основе плана. Одним из основных направлений работы женсовета является работа с неблагополучными семьями, в которых есть несовершеннолетние дети, нравственное и духовное просвещение. И социальные проблемы поселения не остаются в стороне. Ведется огромная работа по благоустройству деревень, женщины следят за чистотой в населенных пунктах. Принимают участие в проведении всех праздников на территории поселения.

Дружина по охране общественного порядка проводит рейды в общественные места и места массового скопления молодежи. Члены ДНД дежурят в мероприятиях проводимых школой: День знаний, Новогодняя елка, Последний звонок. Численность дружины составляет 14 человек, которые работают по графику, составленному командиром ДНД, где назначены ответственные лица из числа депутатов, учителей и работников администрации.

В населенных пунктах поселения имеются 18 территориальных общественных самоуправлений, где избраны председатели. Председатели ТОС решают вопросы благоустройства и противопожарного состояния населенных пунктов, благоустройства кладбищ, свалок ТБО, родников. Ведут контроль  за соблюдением пожарной безопасности, за обеспечением хозяйств первичными средствами пожаротушения. Организовывают круглосуточное дежурство населенных пунктов.

Во всех населенных пунктах, входящих в состав администрации Себеусадского сельского поселения, за счет средств населения, заменены лампы уличного освещения на светодиодные. 

Силами населения капитально отремонтированы по два колодца в деревне Весьшурга и починок Азъял, один колодец в деревне Янгушево. 
Ведется определенная работа по благоустройству и санитарной очистке населенных пунктов, ликвидации несанкционированных свалок. Организован вывоз мусора с населенных пунктов. 
 Большое внимание администрацией сельского поселения уделяется зимнему содержанию дорог населенных пунктах. Заключены договора с 3 частными лицами.
Капитально отремонтирована проезжая часть в деревне Масканур.

В деятельность администрации поселения входит осуществление воинского учета. Ведется постановка и снятие с учета граждан пребывающих в запасе и граждан, подлежащих призыву на военную службу. Осуществляется контроль за соблюдением ГПЗ правил воинского учета . Проводится контроль за изменением личных данных ГПЗ. Все сведения и информации направляются в ВК Моркинского района.

Также уделялось большое внимание при  проведении культурных мероприятий, таких как: 

- конкурс гармонистов   в МОУ «Себеусадская средняя (полная) общеобразовательная школа» под названием « Играй гармонь».

Работает представительный орган, который с сентября  2014 года  состоит из 10 депутатов,  на который возложена большая ответственность. Депутатский корпус за год провел 7 заседаний, где принято 27 решений.  Обсуждали такие важнейшие вопросы, как принятие бюджета на 2019 год и исполнение бюджета поселения за 2018 год, отчет о работе администрации за 2018 год и о плане работы на 2019 год, внесены изменения в Устав поселения, разработана Программа деятельности Собрания депутатов и т.д. 
Нормативно-правовые акты, принятые депутатами призваны регулировать отношения в социально-экономической деятельности, защищать права человека и обеспечивать законность. Всегда находилось понимание в решении многих вопросов.     

Все, что сделано на территории поселения – это итог совместных усилий администрации, Собрания депутатов, председателей ТОС, предприятий, организаций и учреждений, расположенных на территории поселения и труда наших жителей.

Глава администрации 

Себеусадского сельского поселения:                       В.И.Михайлов

