Отчет о проделанной работе 
по противодействию к экстремизму и профилактике терроризма и экстремизма на территории муниципального образования «Себеусадское сельское поселение» за 2019 год

Администрацией муниципального образования «Себеусадское сельское поселение» разработана муниципальная программа «Профилактика терроризма и экстремизма, а также минимизации и (или) ликвидации последствий проявлений терроризма и экстремизма на территории муниципального образования «Себеусадское сельское поселение»  на 2017 – 2019 годы», где определены основные цели и задачи. Программа утверждена постановлением главы администрации от 26.12.2016 г. за №86.
Ведется учет бесхозных домов и строений, которым уделяется особое внимание. Проводится разъяснительная работа по предотвращению совершения террористических актов, других преступлений и правонарушений, пожаров, проникновения в нежилые помещения другими лицами, детьми. Во всех населенных пунктах председатели ТОС ведут учет и контроль нежилых хозяйств, наличие замков и запоров.
Распространены листовки и буклеты на антитеррористическую тематику, информационные материалы для населения о действиях в случае возникновения террористических проявлений. Проводится учеба населения по линии ГО и ЧС. 
В МОУ «Себеусадская средняя (полная) общеобразовательная» школа проводятся тематические беседы, вечера, с демонстрацией видеофильмов по вопросам противодействия терроризма и экстремистской деятельности.
В сельских библиотеках проводятся книжные выставки по проблемам детства и юношества, тематические вечера, викторины. Устраиваются и ставятся участниками художественной самодеятельности танцы народов, проживающих на территории Российской Федерации. Также проводятся праздники, целью которых являются уважительное отношение к традиции, обычаям и быту различных народов и национальностей.
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