Отчет
о реализации мер по противодействию коррупции в администрации Себеусадского сельского поселения за 2019 год

Администрацией Себеусадского сельского поселения постоянно проводится работа по программе противодействия коррупции в Себеусадском сельском поселении.
Так, в рамках реализации антикоррупционной политики проведена работа по приведению действующих нормативно-правовых актов в соответствие с федеральным законодательством.
Нормативно-правовая база антикоррупционной направленности является основой для реализации мероприятий по противодействию коррупции, особенно для профилактики правонарушений коррупционного характера. Все проекты нормативных правовых актов администрации Себеусадского сельского поселения, Собрания депутатов муниципального образования «Себеусадское сельское поселение» проходят антикоррупционную экспертизу. Все НПА направляются в органы прокуратуры, для осуществления дополнительной антикоррупционной экспертизы.
В отчетном периоде состоялось заседания Комиссии, на которых рассматривались актуальные вопросы в области реализации антикоррупционной политики.Важной положительной тенденцией в реализации антикоррупционной политики является также расширение спектра и направленности проводимых мероприятий. В администрации Себеусадского сельского поселения:
- создана Комиссия по урегулированию конфликта интересов на муниципальной службе в администрации Себеусадского сельского поселения
- утверждён порядок уведомления о фактах обращения в целях склонения муниципального служащего к совершению коррупционных правонарушений;
- проводятся совещания и иные профилактические мероприятия для формирования у муниципальных служащих отношения нетерпимости к проявлениям коррупции;
- принимается муниципальными служащими участие в семинарах на тему «Заполнение справок о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера»;
- проводится консультирование муниципальных служащих администрации Себеусадского сельского поселения по вопросам заполнения справок о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера;
- проведение обновлений размещенной на сайте администрации Себеусадского сельского поселения информации о деятельности комиссии по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов.
В администрации Себеусадского сельского поселения:
В 2019 году принято постановление Об утверждении перечня должностей муниципальной службы при замещении которых муниципальные служащие обязаны представлять сведения о своих  доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга)и несовершеннолетних детей.Утверждена целевая программа «Противодействие коррупции в муниципальном образовании «Себеусадское сельское поселение» на 2019-2023 годы». В рамках совершенствования организации деятельности в сфере размещения муниципальных заказов информация о муниципальных закупках (извещения, конкурсная документация, протоколы) размещается в сети интернет . На официальном сайте администрации Себеусадского сельского поселения размещена общая информация об органах местного самоуправления. Ведутся разделы Собрание депутатов, Информация о деятельности администрации, Противодействие коррупции, Бюджет, Информация о закупках товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд, Торги и др. Все нормативные правовые акты органов местного самоуправления обнародуются, и размещаются на официальном Интернет-портале Республики Марий Эл в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», страница Себеусадское сельское поселение.
Доходы, расходы муниципальных служащих и членов их семей своевременно размещаются на сайте Администрации в сети интернет. Все депутаты собрания депутатов Себеусадского сельского поселения предоставили информацию о своих доходах, расходах и их членов семьи. 
За 2019 год информация о фактах коррупции в органах местного самоуправления не поступало.
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