Отчет о проделанной работе 
по противодействию к экстремизму и профилактике терроризма и экстремизма на территории муниципального образования «Семисолинское сельское поселение» за 2019 год

           В рамках исполнения программы «Противодействия к экстремизму и профилактике терроризма, а также минимизации и или ликвидации последствий проявления терроризма и экстремизма на территории муниципального образования «Семисолинское сельское поселение» за  2019 год администрацией поселения проделана следующая работа.
      Администрацией поселения периодически проводятся рейды по проверке жилого фонда и мест массового пребывания людей, в ходе которых осуществлялся мониторинг проявлений признаков экстремизма и конфликтных ситуаций между местными жителями и представителями национальных диаспор. Признаков экстремизма и межнациональных конфликтов в ходе рейдов не выявлено.
       С жителями поселения проводятся встречи, в ходе которых рассматриваются вопросы профилактики экстремизма и терроризма, антитеррористической безопасности жилого фонда, противодействия идеологии экстремизма и терроризма. Также среди населения проводятся мероприятия по информационно-пропагандистскому обеспечению, направленные на предупреждение террористической и экстремистской деятельности, разъясняются суть терроризма и экстремизма и что необходимо предпринять гражданам в случае возникновения ситуации, содержащей признаки экстремистской и террористической направленности.
       Ежеквартально проводятся проверки заброшенных зданий (строений) на территории поселения. В ходе осмотра (мониторинга) территории поселения фактов складирования запрещенных средств не выявлено.
       Ключевое направление борьбы с террористическими и экстремистскими проявлениями в молодежной среде – это профилактика терроризма и экстремизма среди молодежи.
      В рамках профилактики проявления экстремизма среди подростков проводятся профилактические рейды по неблагополучным семьям, в ходе которых проводятся беседы с несовершеннолетними по профилактике правонарушений. Родителям таких детей рекомендовано в домашних условиях устанавливать на персональной компьютере программное обеспечение, ограничивающее доступ детей к запрещённым информационным ресурсам в сети «Интернет».
Работниками администрации Семисолинского сельского поселения совместно с УУП ОМВД России по Моркинскому району в общеобразовательных учреждения были проведены занятие с детьми по вопросу профилактики правонарушений и противодействие к экстремизму и профилактике терроризма и экстремизма на территории Семисолинского сельского поселения».
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