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	 «ШАЛЯ ЯЛ КУНДЕМ» МУНИЦИПАЛЬНЫЙ
ОБРАЗОВАНИЙЫН АДМИНИСТРАЦИЙЖЫН ТУРГОЧ КАЙШЕ СИТУАЦИЙ-ВЛАКЫМ ОНЧЫЛГОЧ КОРАНДЫМЕ ДА ПЫТАРЫМЕ ДА ТУЛАЗАП ЛУДЫКШЫДЫМЫЛЫКЫМ ШУКТЫМО ШОТЫШТО КОМИССИЙ ПРЕДСЕДАТЕЛЬЖЕ
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	ПРЕДСЕДАТЕЛЬ КОМИССИИ

ПО ПРЕДУПРЕЖДЕНИЮ

И ЛИКВИДАЦИИ ЧРЕЗВЫЧАЙНЫХ СИТУАЦИЙ И ОБЕСПЕЧЕНИЮ ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ АДМИНИСТРАЦИИ

МУНИЦИПАЛЬНОГО

ОБРАЗОВАНИЯ

«ШАЛИНСКОЕ СЕЛЬСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ»


от 24 декабря 2019 года        № 13
РАСПОРЯЖЕНИЕ

О введении для органов управления и сил сельского звена муниципального образования "Шалинское сельское поселение" территориальной
 подсистемы РСЧС РМЭ  режима функционирования 

«Повышенная готовность»
В связи с образованием гололеда на дорогах и угрозой гололедно-изморозевых отложений на электросетях и сооружениях из-за ледяных дождей на территории Моркинского муниципального района и в целях предупреждения чрезвычайных ситуаций, связанных с осложнениями дорожной обстановки и возможными отключениями электроснабжения потребителей, своевременной организации и проведения аварийно-восстановительных работ:

1. С 15 часов 00 минут 24 декабря 2019 года ввести для органов управления и сил сельского звена муниципального образования "Шалинское сельское поселение" территориальной подсистемы РСЧС РМЭ режима функционирования  «Повышенная готовность».
2. Рекомендовать руководителям предприятий, учреждений и организаций, председателям территориальных общественных самоуправлений и комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности: 

проверить деятельность служб жизнеобеспечения населения в соответствии со сложившейся  и прогнозируемой обстановкой;

обеспечить взаимодействие с энергоснабжающими организациями по проведению возможных аварийно-восстановительных работ;

установить взаимодействие  по привлечению сил и средств предприятий, находящихся на территории муниципального образования  в целях снижения рисков угрозы возникновения чрезвычайной ситуации, связанной с долговременным отключением электроснабжения населения и социально-значимых объектов;

проверить наличие резервов материальных ресурсов для ликвидации возможных чрезвычайных ситуаций и при необходимости организовать их восполнение;

организовать и обеспечить выполнение мероприятий по борьбе с наледью на дорогах, тротуарах и придомовых территориях;

организовать оценку обстановки на местах и выполнение  мероприятий по принятию мер борьбы с гололедом на придомовых территориях;

провести информирование населения об опасностях получения ущерба здоровью в связи с перемещениями по гололеду, а также об опасности  поездок на личном транспорте.

  3.  Главному специалисту администрации МО «Шалинское сельское поселение, уполномоченному на решение задач в области ГО и ЧС:                       

 организовать сбор и обобщение информации о сложившейся обстановке на территории поселения;
 о результатах мониторинга информировать председателя комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности, председателей территориальных общественных самоуправлений, заинтересованные предприятия, учреждения и организации;
 доклады о выполненных мероприятиях и принятых мерах по предупреждению и ликвидации аварийных и иных ситуаций (в случае их возникновения) представлять в ЕДДС муниципального образования «Моркинский муниципальный район»    по телефону 9-12-06.

4. Контроль за исполнением настоящего распоряжения оставляю за собой.

	
	

	Глава администрации,

 председатель КЧС и ОПБ администрации  МО «Шалинское сельское поселение»
	                        С.Л.Николаев 


