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О внесении изменений в Административный регламент предоставления муниципальной услуги «Предоставление разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства»

В соответствии с Градостроительным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 27 июля 2010 г. № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг», Уставом Шалинского сельского поселения, руководствуясь постановлением Правительства Российской Федерации от 16 мая 2011 г. № 373 «О разработке и утверждении административных регламентов осуществления государственного контроля (надзора) и административных регламентов предоставления государственных услуг» Шалинская сельская администрация 
 
ПОСТАНОВЛЯЕТ: 
 
1. Внести в административный регламент предоставления муниципальной услуги «Предоставление разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства», утвержденный постановлением Шалинской сельской администрации от «24» «декабря» 2019 г. № 92 следующие изменения: 
1) пункт 1.2 изложить в следующей редакции:
 «1.2. Муниципальная услуга предоставляется правообладателям земельных участков, размеры которых меньше установленных градостроительным регламентом минимальных размеров земельных участков либо конфигурация, инженерно-геологические или иные характеристики которых неблагоприятны для застройки, (за исключением государственных органов и их территориальных органов, органов государственных внебюджетных фондов и их территориальных органов, органов местного самоуправления) либо их уполномоченным представителям (далее - заявитель).»; 
	2) в пункте 1.8 абзац третий исключить;
3) пункт 2.2. дополнить абзацем третьим следующего содержания: «Запрещается требовать от заявителя осуществления действий, в том числе согласований, необходимых для получения муниципальной услуги и связанных с обращением в иные государственные органы, органы местного самоуправления, организации, за исключением получения услуг и получения документов и информации, предоставляемых в результате предоставления таких услуг, включенных в перечень, утвержденный решением Собрания депутатов Шалинского сельского поселения.»; 
4) в пункт 2.7: 
абзац пятый после слов «объекта капитального строительства или земельного участка» дополнить словами «, права на которые не зарегистрированы в Едином государственном реестре недвижимости.»;
абзац шестой изложить в  следующей редакции: 
«- заявление может быть направлено в форме электронного документа, подписанного электронной подписью в соответствии с требованиями Федерального закона от 6 апреля 2011 г. № 63-ФЗ «Об электронной подписи»; 
5) пункт 2.11. изложить в следующей редакции: 
«2.11. Для получения муниципальной услуги к заявлению заявитель имеет право по собственной инициативе приложить: 
- выписка из Единого государственного реестра недвижимости о правах на земельный участок, объект капитального строительства;
 - выписка из Единого государственного реестра недвижимости о правообладателях земельных участков, имеющих общие границы с земельным участком;
 - копии правоустанавливающих документов на все объекты недвижимости, расположенные на вышеуказанном земельном участке (в случае наличия объектов недвижимости);
 - выписка из Единого государственного реестра юридических лиц (для юридических лиц);
 - выписка из Единого государственного реестра индивидуальных предпринимателей (для индивидуальных предпринимателей).»;
 6) абзац седьмой пункта 2.12 исключить; 
 7) абзац четвертый пункта 2.14 изложить в следующей редакции: 
«- представления документов и информации, отсутствие и (или) недостоверность которых не указывались при первоначальном отказе в приеме документов, необходимых для предоставления государственной услуги, либо в предоставлении государственной услуги, за исключением случаев, предусмотренных пунктом 4 части 1 статьи 7 Федерального закона от 27.07.2010 № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг».»; 
8) пункт 2.15 изложить в следующей редакции: 
«2.15. Основанием для отказа в приеме документов, необходимых для предоставления муниципальной услуги, служит несоблюдение установленных условий признания действительности усиленной квалифицированной электронной подписи в случае направления заявления в форме электронного документа, подписанного электронной подписью в соответствии с требованиями Федерального закона от 27.07.2010 № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг».»; 
9) в пункте 2.16: 
 абзац шестой изложить в следующей редакции:
«- в Администрацию поступило уведомление о выявлении самовольной постройки от исполнительного органа государственной власти, должностного лица, государственного учреждения или органа местного самоуправления, указанных в части 2 статьи 55.32 Градостроительного кодекса Российской Федерации, до ее сноса или приведения в соответствие с установленными требованиями, за исключением случаев, если по результатам рассмотрения данного уведомления Администрацией в исполнительный орган государственной власти, должностному лицу, в государственное учреждение или орган местного самоуправления, которые указаны в части 2 статьи 55.32 Градостроительного кодекса Российской Федерации и от которых поступило данное уведомление, направлено уведомление о том, что наличие признаков самовольной постройки не усматривается либо вступило в законную силу решение суда об отказе в удовлетворении исковых требований о сносе самовольной постройки или ее приведении в соответствие с установленными требованиями;»; 
дополнить абзацем тринадцатым следующего содержания:
«- изменение одного или нескольких предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства, установленных градостроительным регламентом для конкретной территориальной зоны, осуществляется более чем на десять процентов.»; 
10) нумерация пунктов «2.14, 2.15, 2.16, 2.17, 2.18, 2.19, 2.20, 2.21, 2.22, 2,23»  считать  «2.24, 2.25, 2.26, 2.27, 2.28, 2.29, 2.30, 2.31, 2.32, 2.33»;
11) в пункте 3.2 слова «в письменной форме» исключить»; 
12) пункты 3.3, 3.4 изложить в новой редакции: 
«3.3. Специалист Администрации: 
- устанавливает предмет обращения, личность заявителя (полномочия представителя); 
- проверяет правильность заполнения заявления в соответствии с подпунктом 2.7 настоящего административного регламента. В случае если в ходе рассмотрения заявления и документов, необходимых для предоставления муниципальной услуги, усматривается основание для отказа в приеме документов, изложенное в пункте 2.15 настоящего административного регламента, специалист Администрации принимает решение об отказе в приеме документов. В случае если в результате проверки электронной подписи выявлено несоблюдение установленных условий признания ее действительности, специалист Администрации в день завершения проведения такой проверки принимает решение об отказе в приеме документов и направляет заявителю уведомление об этом в электронной форме с указанием пунктов статьи 11 Федерального закона от 6 апреля 2011 г. № 63-ФЗ «Об электронной подписи», которые послужили основанием для принятия указанного решения. Такое уведомление подписывается квалифицированной электронной подписью направляется по адресу электронной почты заявителя. 
3.4. Результатом выполнения административной процедуры по приему и регистрации заявления и документов на получение муниципальной услуги является регистрация заявления либо отказ в приеме документов после регистрации заявления.»; 
13) Подраздел «Организация и проведение общественных обсуждений» исключить; 
14) пункт 5.3. дополнить абзацем пятым следующего содержания: 
«- Жалоба на решения и (или) действия (бездействие) Администрации, должностных лиц Администрации либо муниципальных служащих при осуществлении в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, являющихся субъектами градостроительных отношений, процедур, включенных в исчерпывающие перечни процедур в сферах строительства, утвержденные Правительством Российской Федерации в соответствии с частью 2 статьи 6 Градостроительного кодекса Российской Федерации, может быть подана такими лицами в порядке, установленном статьей 11.2 Федерального закона от 27 июля 2010 г. № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг», либо в порядке, установленном антимонопольным законодательством Российской Федерации, в антимонопольный орган.». 
2. Настоящее постановление вступает в силу после его официального опубликования (обнародования). 
3. Контроль за исполнением настоящего постановления оставляю за собой. 
 
Глава Шалинской сельской администрации                              С.Л.Николаев
