

И Н Ф О Р М Ц И О Н Н  Ы Й
отчет администрации МО «Шалинское сельское
поселение» за 1 полугодие  2015 года.

   	В состав администрации  МО «Шалинское сельское поселение» входит
26 деревень, с количеством населения – 2776 человек, количество дворов-
38, наличие трудоспособного населения – 2427, в том числе работающих  в селе – 126 человек.
  На территории Шалинского сельского поселения расположены: 
- МОУ «Купсолинская основная  общеобразовательная школа» - директор
Михайлова Тамара Ефремовна, количество учащихся – 63, детей, посещающих ДДУ – 38, учителей – 13, техперсонала – 10.
- МОУ «Азъяльская  начальная  общеобразовательная школа» - директор Стрелков Альберт  Иванович, количество учащихся – 11, посещающих ДДУ – 7, учителей – 4, техперсонала – 6.
- МОУ «Кумужъяльская  основная общеобразовательная школа» - директор Оразаев Владимир Арсентьевич, количество учащихся – 57, учителей - 14, техперсонала – 9. 
 -Б-Шалинский ФАП –  заведующая – Петрова Эмма Ивановна, Кумужъяльский ФАП – заведующая Борисова Лариса Владимировна, Изишургинский ФАП – Сергеева Любовь Васильевна. Специалисты имеют соответствующее образование занимаемой должности. Регулярно посещают инвалидов и пенсионеров, проводятся профилактические прививки среди детей, подростков и взрослых.  Свою работу знают хорошо, к своим должностным обязанностям относятся добросовестно, с населением они доброжелательны. 
- Б-Шалинская библиотека –  библиотекарь Романова Татьяна Александровна,  Азъяльская библиотека – заведующая Гурьева Алевтина Николаевна, Яраморский  филиал ЦБС – заведующая Николаева Надежда Аркадьевна, Осипсолинский филиал ЦБС – Тимофеева Марина Геннадьевна.
 Мероприятия проводят в основном с учащимися школы. Проводят  различные конкурсы к знаменательным датам. Являются активными организаторами в пропаганде читательской активности среди учащихся и взрослого населения. Библиотеки за счет платных услуг выписывают газеты и журналы.  На все знаменательные даты оформляют выставки.   
- Шалинский СДК на 200 посадочных мест, заведующий – Поляков Рудольф Геннадьевич, художественный руководитель – Полякова Наталья Анатольевна- заслуженный работник культуры Республики Марий Эл. Заведующий Осипсолинского СДК – Дмитриева Людмила Ивановна, Заведующий Изишургинской СДК – Серафимова Радмила Игоревна. Коллектив СДК молодой и  активен в своей работе.    К 70-летию Победы Великой Отечественной войне  организовали военные концерты с привлечением учительских коллективов.  Они активно участвуют в районных мероприятиях,  смотрах-конкурсах.
- Шалинский ветеринарный пункт – заведующая Ямайкина Галина Валериановна,  Осипсолинский ветеринарный участок – заведующая Семенова Валентина Николаевна. Силами работников ветеринарного участка проводятся все необходимые профилактические прививки домашних животных населения. Также работают по вызову на дом.
- Дом-музей им. Н.С.Мухина – заведующий Сошин Лев Александрович. 
 Работа музея складывается из множества мероприятий, таких как: научной обработки, учета, оформления и хранения музейных фондов, оформления различных выставок, прием посетителей и экскурсия по музею. По своей инициативе проводит  мероприятия, посвященные знаменитым жителям деревни, округа, куда приглашаются  представители с города Йошкар-Ола 
   На территории сельского поселения имеются:	
Торговые точки: 5 магазинов РАЙПО, ООО «Колокольчик», магазин «Теремок», «Светлана», ЧП «Стас». Во всех торговых точках имеется широкий ассортимент товаров, реализуют лицензируемые  товары.   Активно работают  по заявкам  покупателей.
 - ГУ РМЭ «Изишургинский специальный дом для престарелых граждан» - директор Константинов Владимир Владимирович. При доме престарелых развернута мобильная бригада по обслуживанию престарелых граждан. Работники центра к престарелым доброжелательны, заботятся о них, с пониманием относятся к их нуждам и  вопросам. 
В администрации поселения регулярно  еженедельно проводятся планерки со специалистами, где обсуждаются насущные проблемы и  планы работы на ближайшее время. За 1 полугодие 2015 года проведено 5 заседания Собраний депутатов МО «Шалинское сельское поселение», где обсуждали такие важнейшие вопросы, как исполнение бюджета поселения за 2014 год и за 1 квартал 2015 года, отчет о работе администрации за 2015 год   
 На совещаниях со специалистами сельского поселения с приглашением  председателей ТОС обсуждались вопросы благоустройства населенных пунктов, о противопожарной безопасности, о распределении лесоматериала населению. 
      Силами председателей ТОС и населения проводится работа по благоустройству населенных пунктов и ликвидации несанкционированных свалок.
Администрация работает по оформлению бесплатных земельных участков многодетным семьям, в  2015 году планируется оформить  5 участков.
Совместно с РОО проводится работа с сиротами, которые нуждаются  в улучшении жилищных условий; работаем с молодыми семьями, оформляем соответствующие документы для постановки на учет, проводим  большую разъяснительную работу с молодыми семьями; оформлены документы для включения в список на получение субсидии социальное развитие села 6 гражданам;    регулярно идет работа с населением по социальным вопросам; ведется работа с должниками по оплате за коммунальные услуги в деревне Большие Шали, по  налогам на землю, имущество.
     Большая работа проводится по противопожарной безопасности: во всех населенных пунктах имеются таблички с обозначением противопожарного инвентаря, сигналы громкого боя, на летнее время организовано дежурство в ночное время и поставлены емкости с водой  в каждом хозяйстве.     При администрации    работает женсовет, общественная инспекция по делам несовершеннолетних, добровольная народная дружина,  жилищная комиссия, работаем по программе «Забота».


      Глава администрации МО 
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