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Уважаемые жители Шалинского сельского поселения!
Просим Вас при выявлении фактов коррупции в органах местного самоуправления, органах государственной власти, расположенных на территории Шалинского сельского поселения, муниципальных учреждениях и предприятиях сообщать информацию об этих фактах. Только общественный контроль сможет победить эту «болезнь», разлагающую наше государство.

Координаты для обращения граждан: Прокуратура Моркинского района

Прокурор района: Ямиданов Александр Николаевич

Адрес: п. Морки, ул. Советская, дом 12

Телефон: (83635) 9-13-40, 9-15-40

Телефон горячей линии: (83265) 9-32-65- Николаев С.Л., Главы администрации МО «Шалинское сельское поселение» (по вопросам взаимодействия органами местного самоуправления и населением)

Секретарь комиссии: Савельев В.Н. – главный специалист Администрации МО «Шалинское сельское поселение»,

Телефон: (83265) 9-32-65
График работы: ПН-ПТ 8.00-17.00, обед 12.00-13.00

e-mail: bshali@yandex.ru
При письменном обращении Вам необходимо указать свои фамилию, имя, отчество, почтовый адрес по которому должны быть направлены ответ либо уведомление о переадресации обращения.

Федеральным законом «О противодействии коррупции» установлено, что одним из принципов противодействия коррупции в Российской Федерации является публичность и открытость деятельности органов местного самоуправления, а одним из основных направлений деятельности по повышению эффективности противодействия коррупции является обеспечение доступа граждан к информации о деятельности органов государственной власти и органов местного самоуправления. Эффективным способом доступа граждан к информации о деятельности муниципальных служащих является ее опубликование.

Несоблюдение указанных требований закона органами местного самоуправления создает условия для коррупционных проявлений и препятствует формированию объективного мнения населения о работе органов местного самоуправления.


