РОССИЙ ФЕДЕРАЦИЙ                           РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ

МАРИЙ ЭЛ РЕСПУБЛИКА                     РЕСПУБЛИКА  МАРИЙ ЭЛ

«ШАЛЕ ЯЛ КУНДЕМ»                                   АДМИНИСТРАЦИЯ

МУНИЦИПАЛЬНЫЙ                                     МУНИЦИПАЛЬНОГО

ОБРАЗОВАНИЙЫН                              ОБРАЗОВАНИЯ «ШАЛИНСКОЕ

АДМИНИСТРАЦИЙЖЕ                             СЕЛЬСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ»

ПОСТАНОВЛЕНИЕ
от «15» октября  2013 г. № 60
О внесении изменений в административный регламент предоставления муниципальной услуги «Прием документов, а также выдача решений о переводе или об отказе в переводе жилого помещения в нежилое помещение или нежилого помещения в жилое помещение», утвержденный постановлением администрации муниципального образования «Шалинское сельское поселение» от 09 ноября 2012 г. № 61
В соответствии с Федеральным законом от 27.07.2010 г. № 210-ФЗ                                    «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг», администрация муниципального образования «Шалинское сельское поселение» п о с т а н о в л я е т:
1. Внести следующие изменения в административный регламент предоставления муниципальной услуги «Прием документов, а также выдача решений о переводе или об отказе в переводе жилого помещения в нежилое помещение или нежилого помещения в жилое помещение», утвержденный постановлением администрации муниципального образования «Шалинское сельское поселение» от 09 ноября 2012 г. 

№ 61:

-пункт 2.14 административного регламента изложить в следующей редакции: 
«2.14. Перечень документов, необходимых для предоставления   муниципальной услуги.








Для перевода жилого помещения в нежилое помещение или нежилого помещения в жилое помещение заявитель в уполномоченный орган либо через многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг (далее в тексте - многофункциональный центр) представляет:






- заявление о переводе помещения;







- правоустанавливающие документы на переводимое помещение, если право на него зарегистрировано в Едином государственном реестре прав на недвижимое имущество и сделок с ним (подлинники или засвидетельствованные в нотариальном порядке копии);
- план переводимого помещения с его техническим описанием (в случае, если переводимое помещение является жилым, технический паспорт такого помещения);
-поэтажный план дома, в котором находится переводимое помещение;

-подготовленный и оформленный в установленном порядке проект
переустройства и (или) перепланировки переводимого помещения (в случае, если переустройство и (или) перепланировка требуются для обеспечения использования такого помещения в качестве жилого или нежилого помещения).»;
- пункты 2.15., 2.16. административного регламента изложить в следующей редакции:

«2.15. Администрация муниципального образования «Шалинское сельское поселение» в течение 45 дней со дня представления получателем муниципальной услуги документов принимает решение о переводе жилого помещения в нежилое   помещение и нежилого помещения в жилое помещение либо об отказе в переводе. 


В случае представления получателем муниципальной услуги документов через многофункциональный центр срок принятия решения о переводе или об отказе в переводе помещения исчисляется со дня передачи многофункциональным центром таких документов в администрацию муниципального образования «Шалинское сельское поселение».



2.16. Уведомление о переводе либо об отказе в переводе жилого помещения в нежилое помещение и нежилого помещения в жилое помещение (установленной формы) администрация муниципального образования «Шалинское сельское поселение» направляет получателю муниципальной услуги по адресу, указанному в заявлении о переводе помещения, либо через многофункциональный центр не позднее чем через три рабочих дня со дня принятия решения о переводе помещения.»;
- абзац 2 пункта 2.18. административного регламента изложить в следующей редакции:

«- непредставления определенных пунктом 2.14. настоящего регламента документов, обязанность по представлению которых возложена на заявителя;

- поступления в орган, осуществляющий перевод помещений, ответа органа местного самоуправления на межведомственный запрос, свидетельствующего об отсутствии документа и (или) информации необходимых для перевода жилого помещения в нежилое помещение в соответствии с п.2.14. настоящего регламента, если соответствующий документ не представлен заявителем по собственной инициативе. 
Отказ в переводе помещения по указанному основанию допускается в случае, если орган, осуществляющий перевод помещений, после получения указанного ответа уведомил заявителя о получении такого ответа, предложил заявителю представить документ и (или) информацию, необходимые для перевода жилого помещения в нежилое помещение  в соответствии с п.2.14. настоящего регламента, и не получил от заявителя такие документы и (или)  информацию в течение пятнадцати рабочих дней со дня направления уведомления;»; 
2. Настоящее постановление подлежит обнародованию и вступает в силу  со дня его обнародования.

3. Разместить настоящее постановление на официальном Интернет-сайте муниципального образования «Моркинский муниципальный район» в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

4. Контроль за исполнением настоящего постановления оставляю за собой.

Глава администрации 

муниципального образования

«Шалинское сельское поселение»

                       В.А.Дмитриев
