                           И Н Ф О Р М А Ц И О Н Н  Ы Й
                отчет администрации МО «Шалинское сельское

                               поселение» за 2013 год.
   В состав администрации  МО «Шалинское сельское поселение» входит

26 деревень, с количеством населения – 2834 человек, количество дворов-

852, наличие трудоспособного населения –1869 , в том числе работающих на селе – 79 человек.

На территории Шалинского сельского поселения расположены:

- МОУ «Купсолинская основная  общеобразовательная школа» - директор

Михайлова Тамара Ефремовна, количество учащихся – 61/28, учителей – 14, 

техперсонала – 12.

- МОУ «Азъяльская начальня общеобразовательная школа» - руководитель Стрелков Альберт Иванович, количество учащихся – 9/12, учителей – 4, 

техперсонала – 6.

- МОУ «Кумужъяльская основная общеобразовательная школа» - директор Оразаев Владимир Арсентьевич, количество учащихся – 58, учителей - 14, техперсонала – 11.

- Б-Шалинский ФАП –  заведующая – Ильина Эльвира Георгиевна, Азъяльский ФАП – заведующая Петрова Эмма Ивановна, 
Кумужъяльский ФАП – заведующая Борисова Лариса Владимировна, Большемушераньский ФАП – заведующая Григорьева Снежана Сергеевна,

Изи Шургинский ФАП – Сергеева Любовь Васильевна.                                              Специалисты имеют соответствующее образование занимаемой должности. Регулярно посещают инвалидов и пенсионеров, проводят профилактические прививки среди детей, подростков и взрослых.  Свою работу знают хорошо, к своим обязанностям относятся добросовестно, с населением они доброжелательны, посещают больных на дому.  Читают лекции в населенных пунктах и среди учащихся,  проводят пропаганду здорового образа  жизни.  За 2013 год проведены следующие беседы и мероприятия: «Личная и общественная гигиена», «Свиной грипп, осложнения, профилактика и лечение», «Желудочно-кишечное заболевание», «Профилактика СПИДа и венерических заболеваний детей старше школьного возраста», «Алкоголизм и его потомство», «Грипп и его осложнения», «Как уберечь себя от заболевания ГЛПС» и т. д., охват населения против гепатита «В», кори, краснухи, дифтерии, проведена вакцинация против гриппа работникам СДК, сельского поселения, общеобразовательных школ, школьникам  проведен углубленный медицинский осмотр, осмотр районным акушером – гинекологом и терапевтом жителей сельского поселения. Проводят активный патронаж  неблагополучных семей.
- Б-Шалинская библиотека – заведующая Романова Татьяна Александровна,  Азъяльская библиотека – заведующая Гурьева Алевтина Николаевна, Яраморская библиотека – заведующая Николаева Надежда Аркадьевна, Осипсолинская библиотека – Тимофеева Марина Геннадьевна.
Специалисты имеют соответствующее образование занимаемой должности.  

      Все библиотеки работают по следующим муниципальным целевым программам:

   -  «Старшее поколение» на 2010-2015 годы;
    -  «Патриотическое воспитание граждан Моркинского муниципального района на 2011-2015 годы»; 

    - «Комплексные меры по противодействию наркотикам и их незаконному обороту 2010-2015 г.»;
    - «Профилактика безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в МО «Моркинский муниципальный район» на 2012-2015 г.»;
    - «Повышение безопасности дорожного движения в 2012-2015 г.».
- Б-Шалинская библиотека – заведующая Романова Татьяна Александровна. Молодой перспективный работник. Хотя работает недавно, но работу свою любит и активно участвует  во всех проводимых мероприятиях,  является активным организатором в пропаганде читательской активности среди учащихся и взрослого населения. Библиотека выписывает различные газеты и журналы.    
Приоритетными направлениями работы  библиотеки были:

-Эколого-краеведческое просвещение;

- Историко- патриотическое;

-Нравственно-эстетическое;

  При библиотеке работает профориентационный клуб «Ищу себя»
Для учащихся младших классов провели беседу «Книга тонка, да слава велика». По мере поступлений новой литературы организовалась выставка «Внимание! Её величество, Новая книга!», велась работа со стендом «Библиоинформина», для учащихся 1-го класса показали видеоматериал «Правила поведения в библиотеке».
Б-Шалинская библиотека участвовала на районном конкурсе «На лучший буклет, посвящённый к 125-летию С.Г.Чавайна» и в Республиканском конкурсе «Пеледыш пайрем», где заняли 2 место.

    Во время декады инвалидов провели книжную выставку «Мы разные, но равные», выставку работ мастеров «Поверь в себя».

 Обслуживание инвалидов - проблема, которой во всём мире придаётся огромное значение. Инвалиды нуждаются в нашей поддержке, внимании и заботе. В течение года по мере возможности библиотека старалась обслуживать инвалидов на дому, чему люди с ограниченными возможностями отнеслись уважительно. 

       По году окружающей среды в библиотеке провели игру «Знатоки природы». В игре приняли участие 1-4 кл. Ребята отвечали на вопросы по знанию мира животных, отгадывали кроссворд, где были зашифрованы имена птиц, состязались в знании растений и насекомых. Было видно, что команды с большой ответственностью подошли к подготовке, в которой приняли участие не только сами ученики, но еще и учителя.

В Шалинской библиотеке с 2003 года работает клуб «Ищу себя». Его цель – ознакомить учащихся с различными профессиями. Каждый должен выбрать себе подходящую профессию. Очень много этих профессий – вот где сложность: не ошибиться бы! Этот вопрос каждый должен решать сам.

Девиз клуба: «Ни шагу на месте, а только вперёд с книжкою вместе». В 2012-2013 учебном году учащиеся ознакомились с профессиями:

- Парикмахер

- Кондитер

- Водитель

- Учитель

-Дизайнер-интерьер

зав.Азъяльской библиотекой А.Гурьева и житель д.Азъял С.Яковлева. Эта экспедиция прошла по тропам Т.Евсеева, и посвящена 125-летию со дня его рождения (1 февраля 2012 года). Экспедиция также посвятила д.Олыкъял и Кучукенер. 

-  Азъяльская библиотека – заведующая Гурьева Алевтина Николаевна, 
работает всего 3,5  года,  работает совместно с МОУ «Азъяльская начальная общеобразовательная школа». Проводимые мероприятия совместно с учащимся и подрастающим поколением, такие как:

оформлена  тематическая книжная выставка «Звездная дорога», «Человек поднялся в небо» «Марий Элем – шочмо кундемна». Библиотека также участвовала в районном конкурсе «Разработка материала «Элнет Сергейын  илыш корныжо да уста пашаже» по творчеству Э.Сергея к 120- летию со дня рождения и т.д. Вечер воспоминания к 120- летию со дня рождения писателя Элнета Сергея. Вечер прошел на республиканском уровне здесь были представители: заслуженный писатель республики Соловьев Юрий Ильич, главный редактор газеты «Ямде лий» Семенова Лидия Васильевна, депутат Моркинского муниципиального района Иванова Светлана Михайловна, руководитель культуры  спорта и туризма Яковлева юлия Николаевна, руководитель Шалинской администрации Двитриев Владимир Аркадьевич, родовая сестренка Элнет Сергея Сошина Нина Александровна. Со стороны библиотеки была оформлена книжная выставка «Азъялын уста мурызыжо»

Была проведена презентация книги «Илыш шолеш» учащиеся Азъяльской основной школы читали стихи юбилара.Встеча завершилась концертом Шалинского и Коркатовского СДК.
15 июня в городе Йошкар-Ола проводился праздник «Пеледыш пайрем» Участвовали  ансамбль «Ший онгыр» и заняли второе место.
Осипсолинская библиотека – заведующая Тимофеева Марина Геннадьевна

Провели районный семинар ко Дню семьи в Осипсолинском Доме культуры. Чествование 30, 40 и 50-летних юбиляров, семейных пар. Инициаторы - Моркинский отдел культуры, ЗАГС Моркинского района. Форма проведения – праздничное торжество. Роль библиотеки – подготовка и показ слайд-шоу о 3-х семейных парах  в зале Дома культуры. Результат – праздник удался, приглашенных и гостей было много, юбиляры остались очень довольны. Пресса районная тоже не обошла стороной столь интересное событие.

Яраморская библиотека – заведующая Николаева Надежда Аркадьевна,
 Широкомасштабные акции,  мероприятия проходили  на       территории города, района например,  Дни культуры  района,  в   отчетном году и имели  большой   общественный  резонанс, например:         
1. Участие в Республиканском конкурсе чтецов  - «Колумбовское чтение»

2. Буклет-« Илыш муро»  к 125- летию С.Г.Чавайна        

3.  Участие  на  районном  конкурсе  -Реклама – двигатель                
Буклет- « Ярамарий  книгагудо»
     Приоритетными направлениями работы были:

-  2013 год- Год охраны окружающей среды.

 -Краеведческое направление.

-Экологическое просвещение.

-Нравственно-эстетическое и правовое воспитание.                                                            -Работа с художественной литературой.

-Патриотическое воспитание. Здоровый образ жизни.

- Шалинский СКК:  Б-Шалинский СДК на 200 посадочных мест, директор – Поляков Рудольф Геннадьевич, художественный руководитель – Полякова Наталья Анатольевна. Коллектив СКК молодой и очень активный в своей работе. 
Шалинский дом культуры – всегда был главным центром досуга населения. Кружковая работа, концертные программы, тематические вечера, круглые столы, беседа, дискотеки, народные гуляния – вот неполный перечень мероприятий, организуемых работниками дома культуры. Посещают их жители деревни разного возраста: от дошкольников до пенсионеров.

В   течение   2013   года   в   Большешалинском   СДК   было  проведено 329  культурно массовых   мероприятий   с   охватом населения 26365  человек из них детские 134 мероприятий с охватом 7950 детей и также для молодежи 131 мероприятий с охватом 8765 человек.
      Основной целью работы с детьми и подростками является создание необходимых условий для организации свободного времени. Для этого и функционируют кружковые и клубные объединения различных направлений: танцевальные кружки «Сударушка», «Калинушка», «Шонанпыл», вышивание «Мастерица», вязание «Мастерица», ансамбль «Ложкари», а также любительские объединения клуб «Ищу себя» и «Ужара». 
На Международный женский день провели праздничную  развлекательную программу для детей «Праздник наших девчат».   Дети соревновались в следующих конкурсах: «Освети дорогу другу», «Наполни сундук сокровищами», «Самая умная», «Самая меткая», «Собери цветы», и др.

Лето самое долгожданное время для детей, ведь это пора отдыха. Открылся летний сезон 1 июня в День защиты детей  праздничной программой «По станциям»,  в которой в гости к ребятам пришли конфетки М&М с играми и конкурсами.

Основными направлениями работы учреждений культуры по профилактике наркомании являются информирование родителей, подростков и молодежь, а также пропаганда здорового образа жизни. Для информирования по указанной проблеме используются такие формы, как встречи с работниками правоохранительных органов и медработником, беседы, устные журналы. Пропаганда здорового образа жизни осуществляется через организацию спортивных соревнований, турниров. 

Для  организации досуга  молодежи  разрабатывается  план  работы игровых, танцевальных, конкурсных, познавательных программ, вечеров  отдыха, молодежных тусовок  в  плане  предусматривается  работа  по  искоренению  вредных  привычек, сквернословия  предусмотрено  проведение  кинолекториев, разъяснительная  работа, проведение  диспутов, дискуссий, встречи  с  медицинскими  работниками, участковым  инспектором.
Работу с людьми среднего и старшего возраста, а также с ветеранами мы осуществляем в основном  в процессе подготовки к различным мероприятиям. В январе вместе с детьми мы провели  колядование по селу, что помогло нам убедить некоторых жителей в том, что необходимо хотя бы изредка посещать культурное учреждение, с целью организации наиболее квалифицированного досуга, проводились вечера отдыха «Кому за...» с играми и конкурсами. Игровые развлекательные вечера «Марий кас». Женщины активные участники художественной самодеятельности. Помогают организовать выставки при проведении вечера «Марий кас». 

День Матери - самый главный семейный праздник и отметили мы его большим праздничным концертом «Только мама одна на свете!». На базе Шалинского  СКК реализуют свою деятельность 9 кружков: танцевальный кружок младшая группа «Сударушка», средняя группа «Калинушка», старшая группа «Шонанпыл», фольклорный коллектив «Ший онгыр», детский фольклорный коллектив, вышивание «Изонить», вязание «мастерица», ансамбль «Ложкарей» и 3 клуба по интересам: клуб «Ищу себя», клуб «Ужара» и клуб «ДПО».  Наши коллективы приняли активное участие во многих мероприятиях, проводимых в Моркинском районе и даже, совершили творческую командировку в Килемарский район, где вручили ДИПЛОМ V Межрионального - этнографического праздника «Земля предков». Свое мастерство также показали на праздничном концерте «Муралтена кушталтена»  в городе Йошкар Ола.
Платные услуги за 2013 год составляют  53600 рублей.
- Осипсолинский СКК: директор Осипсолинского СДК – Дмитриева Людмила Ивановна, директор Изишургинской СДК – Серафимова Радмила Игоревна. Свою работу Осипсолинский СДК планирует совместно с  Осипсолинской библиотекой, МОУ «Кумужъяльская  основная общеобразовательная  школа» и администрацией поселения. В течение 2013 года в  клубе провели всего 333 культурно-досуговых мероприятий. В них участвовало  34650 человек. Если  сравнить с прошлым годом, то  на 17 мероприятии  и на 3310 человек  меньше. Для детей провели 48 мероприятий, в них участвовало   2221 детей. Для молодежи провели 253 мероприятий,  в них участвовало 29930 человек. Также для молодежи проводились танцевальные вечера и вечера отдыха - всего  200 мероприятий.  

         Свою работу  всегда планируют совместно с библиотекой, Кумужъяльской  школой и администрацией поселения. Все большие мероприятия проводят вместе с ними. Ведь только один клуб не может достичь высоких результатов.

          В клубе работают немало кружков и любительских объединений. Кружков всего-10: танцевальный - 3 (детский, юношеский, взрослый), 

                                          вокальный –2 (взрослый, юношеский), 

                                          фольклорный – 2 (юношеский, взрослый), 

                                           умелые руки «Вышивание» - 2 (детский, юношеский), 

                                      умелые руки «Волшебный клубок» - 1 (взрослый). Любительских объединений-5: « Десять хризантем »,

                                                                      «Айболит»,  

                                                                      «Юзо панга»,  

                                                              « Здоровье»,  

                                                              « Мый тыге ужам».

- Изишургинский СДК- директор Серафимова  Радмила  Игоревна ,

2013 год объявлен годом окружающей среды.

   В  СДК проводили такие мероприятия, как рождественские гуляния, вечер гадания «Судьба на кончике ножа».

     Из года в год  в народе празднуется традиционный праздник «Шорыкйол». Они часто ходят ряженными по домам, но, а хозяева дома всегда угощают разными сладостями.

   Также проводили  «Татьянин день»- конкурсно -развлекательную программу , совместно с библиотекой. 

 Всего для детей за год провели 23 мероприятии, посещали 475 посетителей детского возраста.

- Шалинский ветеринарный пункт – заведующая Ямайкина Галина Валериановна,

- Осипсолинский ветеринарный участок – заведующая Семенова Валентина Николаевна. Работают двое специалистов, и обслуживают  18 населенных пункта. Ветеринарный участок размещен в индивидуальном доме. Работники  ветеринарного участка проводят все необходимые профилактические прививки домашних животных у населения. Также работают по вызову на дом.
- Дом-музей им. Н.С.Мухина – заведующий Сошин Лев Александрович. 

Это одна из достопримечательностей нашего поселения. Работа музея складывается из множества мероприятий, таких как: научной обработки, учета, оформления и хранения музейных фондов, оформления различных выставок, прием посетителей и экскурсия по музею и т. д. В музее в течение года собран богатый материал о жизни и деятельности Н.С.Мухина.  
Сошин Л.А.занимался исследовательской работой на тему  «Публикации о Н.С.Мухине». Продолжается  оформление альбомов по разной тематике и т.д.
     На территории сельского поселения имеются:

Торговые точки: 7 магазинов РАЙПО, ООО «Колокольчик», магазин «Теремок», «Светлана», ЧП «Стас», 2 лавки на дому. Во всех торговых точках имеется широкий ассортимент товаров и лицензии на реализацию определенных видов товаров, активно работают  по заявкам населения.

 - ГБУ РМЭ «Изишургинский специальный дом для одиноких престарелых » - директор Константинов Владимир Владимирович. Работники центра доброжелательны с  престарелыми,  заботятся о них, с пониманием относятся к их вопросам.

 Поголовье скота и птиц (голов)  на 01.01.2014 года населения: 

                   КРС                     633
                   в т. ч. коров        405                                                    

                   Свиней                  17                                                  

                   Лошадей              18                                                  

                   Овец и коз          594   

     В  2013 году  работа    Администрации муниципального образования  «Шалинское  сельское поселение» была  направлена на  реализацию полномочий, предоставленных в соответствии с ФЗ №131 «ОБ ОБЩИХ ПРИНЦИПАХ ОРГАНИЗАЦИИ МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ В РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ"
       Каждый специалист администрации муниципального образования «Шалинское сельское поселение» в своей  деятельности  руководствуется  действующим  законодательством, Уставом  муниципального  образования  «Шалинское сельское поселение»,  Положением об  администрации муниципального  образования  «Шалинское сельское поселение», нормативными  документами  по  делопроизводству, должностной  инструкцией. 
        Специалисты администрации  муниципального образования  «Шалинское сельское поселение» работают  в  деловом  контакте  со структурными  подразделениями  администрации  муниципального  образования  «Моркинский  муниципальный  район», а так же  подведомственными  организациями, с населением сельского поселения.

   В администрации поселения регулярно в течение года по понедельникам проводятся планерки со специалистами, где обсуждаются насущные проблемы и  планы работы на ближайшее время. 
В июле месяце 2013 года завершена  работа  по заполнению и выдаче на руки владельцам хозяйств  индивидуальных домовых книг.
    Начали  закладку похозяйственных книг на 2013-2017 гг. в бумажном и электронном варианте.
  
За  2013 года провели 9 заседаний Собраний депутатов МО «Шалинское сельское поселение», где обсуждали такие важнейшие вопросы, как принятие бюджета на 2014 год и исполнение бюджета поселения за 2013 год и за 1,2,3,4 кварталы 2013 года, отчет о работе администрации за 2013 год и о плане работы на 2014 год, об утверждении Правил благоустройства  МО «Шалинское сельское поселение», Положения о порядке  проведения конкурса на замещение вакантной должности муниципальной службы в МО «Шалинское сельское поселение»,   утверждены Правила землепользования и застройки  Шалинского сельского поселения и т.д. 
       За 2013 год Собранием депутатов муниципального образования «Шалинское сельское поселение» принято 32 решения. 

           Утверждены и исполняются долгосрочные  муниципальные программы:
         -  Муниципальная целевая программа «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности в администрации муниципального образования «Шалинское сельское поселение» в 2010-2020 годах»;

- Муниципальная  целевая программа «Комплексное развитие систем коммунальной  инфраструктуры в муниципальном образовании «Шалинское сельское поселение» на 2011-2015 годы;

- Муниципальная  целевая программа «Благоустройство населенных пунктов на 2011-2015 годы»;
- Муниципальная   программа «Профилактика терроризма и экстремизма, а также минимизации и (или) ликвидации последствий проявлений терроризма и экстремизма на территории Шалинского сельского поселения на 2014-2016 годы»;
            На территории сельского поселения приняты следующие административные регламенты:

- предоставления муниципальной услуги  «Прием заявлений, документов, а также постановки на учет в качестве нуждающихся в жилых помещениях»;

- предоставления муниципальной услуги «Прием документов, а также выдача разрешений  о переводе или об отказе в переводе жилого помещения в нежилое или нежилого помещения в жилое помещение»;

- предоставление муниципальной услуги «Присвоение, изменение  и упорядочивание почтовых адресов объектам недвижимости»;

-  по осуществлении муниципального контроля за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов;
- по осуществлению муниципального жилищного контроля на территории поселения.
  В сети  Интернет создан сайт Администрации Моркинского района, где имеется раздел администрации Шалинского сельского поселения, на котором размещены все нормативно-правовые акты, регламенты, телефоны учреждений и организаций,  и др.

     Доходы бюджета в 2013 году были спланированы в сумме 7 671,7 тыс. руб., из них собственные доходы - 712,0 тыс. руб. Фактическое поступление доходов в бюджет поселения за 2013 года составило 7671,7 тыс. руб., из них собственные доходы – 712,0 тыс. руб., или 9% от общих поступлений в бюджет поселения.    Основным доходом бюджета поселения является земельный налог, который составил 231,9 тыс. руб. или 32,6% от общей суммы собственных доходов и налог на имущество, который составил 84,0 тыс.рублей или 11,8 % от общей суммы собственных доходов. За  2013 год плановые назначения по расходам бюджета Шалинского сельского поселения составили 7671,7 тыс. руб. фактически израсходовано 7624,2 тыс. руб., что составляет 99,4%(на содержание аппарата управления, благоустройство, уличное освещение, содержание домов культуры и библиотек,  составление генерального плана поселения, пожарную безопасность и др.).
     За 2013 год проведено 58 сельских сходов граждан также  на совещаниях со специалистами сельского поселения с приглашением  председателей ТОС обсуждались вопросы благоустройства населенных пунктов, о противопожарной безопасности, о распределении лесоматериала населению, о  строительстве и ремонте колодцев, приобретение мотопомб для населенных пунктов и т.д.

     В течение года принимались нормативно правовые акты по личному составу и вопросам местного значения. По противопожарной безопасности  и по ГОЧС составлен необходимый пакет документации (вынесено 16 постановлений, 23 распоряжений)  и  паспорт безопасности МО «Шалинское сельское поселение».  Проводятся следующие  мероприятия по противопожарной безопасности: построены 16 пирсов в населенных пунктах, углублены противопожарные водоемы, за счет населения приобретено  24  мотопомп, работает пожарное ДЕПО в д. Изи Шурга.    В поселении создана добровольная пожарная дружина (ДПД)   в количестве 63 человек.  Задача ДПД - локализация пожара до приезда пожарных. В населенных пунктах имеются таблички с обозначением противопожарного инвентаря, «Пожарный водоем», «Сигналы громкого боя», на летнее время организовано дежурство в ночное время, каждое хозяйство  имеет  противопожарную емкость с водой.  
Проведены  следующие  мероприятия по противопожарной безопасности: 
в д.Кортасенер углублен противопожарный водоем, вырыли с привлечением техники водоотвод для пропуска талых вод с улицы в овраг,отремонтирована проезжая часть дороги через речку Арым;

в поч.Ярамор углублен противопожарный водоем с устройством дамбы;

в д.Тойметсола проведен водопровод с подводом в личные  хозяйства;
в д.Большой Кулеял установили подземную противопожарную емкость.   

      Силами председателей ТОС и населения проводится работа по благоустройству населенных пунктов и ликвидации несанкционированных свалок, строительство новых и ремонт старых колодцев, соответствующих СанПин. Установлены три  автобусные павильоны около деревень: Большой Кулеял, Кучукенер, Вонжедур.
      На средства бюджета поселения  закуплены два компьютера,  комплект мотопомб, отремонтированы  дороги в д.Мизинер, Осипсола, Тойметсола, Вонжедур. Произвели ямочный ремонт придомовой территории в многоквартирных домах в д.Большие Шали, установили и заменили уличные светильники.
     У каждого специалиста администрации сельского поселения имеется по два, три прикрепленных населенных пункта. Специалистами администрации  проводится следующая работа:  подворный обход населения,  проведение бесед с население о пожарной безопасности,  работа с населением о санитарном состоянии ( складирование стройматериалов, возгорание сухой растительности, оставление бытового мусора на прилегающей территории,  сорная и карантинная растительность,  содержание собак без привязи  и др.),  проверка исполнения предписаний, разъяснение о порядке уплаты налогов,  проведение и организация субботников,  работа по профилактике преступлений и правонарушений, работа с участковым инспектором поселения в выявлении лиц склонных к нарушению общественного порядка, работа с владельцами собак на предмет бесконтрольного выгула и др.
     Неблагополучные семьи выявляются совместно со здравоохранением, ОВД, образовательными учреждениями, культурой.

    Приоритетным направлением деятельности администрации поселения являются создание для жителей поселения благоприятной среды обитания, охрана их здоровья, обеспечение доступа к образованию и культуре, социальная защита и личная безопасность жителей.
    Организована работа совета занятости населения. По последним числам месяца даем рекомендации в центр занятости населения Моркинского района. Согласно договору с ГКУ  РМЭ «Центр занятости населения Моркинского района»  с марта по ноябрь 2013 года были организованы общественные работы с привлечением безработных граждан. Ими  выполнялись работы по благоустройству населенных пунктов: сбор мусора, покос сорной и карантинной растительности, благоустройство памятников и другие работы.

      В настоящее время количество нуждающихся в улучшении жилищных условий и состоящих на учёте в администрации – 85 семей, из них 13  –   дети- сироты , 68-молодые  семьи, 3 семьи – по программе «Социальное развитие села» 1- вдова участника ВОВ. В 2013 году никто из нуждающихся в улучшении жилищных условий жилье не приобрели.
Проделана большая работа по выделению земельных участков многодетным семьям. За 2013  оформлено семь пакетов документов на территории сельского поселения. Много желающих приобрести земельный участок на территории  гп. Морки, в  городе Йошкар-Ола.

Проводится работа  по земельным паям КДП «Родина»,  «Победа».
     За  2013 года администрация совместно с работниками СКК и школ проводились следующие культурно-массовые мероприятия:

- Рождественские праздники,

- 23 февраля, 8 марта,

- в  мае – праздничный концерт, посвященный 68- летию  Победы в ВОВ.
- с 1 по 10 октября – день пожилых людей во всех населенных пунктах,

- с 1 по 10 декабря – декаду инвалидов;

- День матери  и т.д.
     На территории муниципального образования «Шалинское сельское поселение»  работает Совет женщин из пяти человек (Председатель – Кудряшова Л.Г.- специалист 1 категории администрации МО «Шалинское сельское поселение»).

За  2013 год провели четыре заседаний Совета женщин, где рассмотрели вопросы:

- утверждение плана работы на 2014 год, 

- о посещении неблагополучных семей;

- чествование юбиляров (по мере возможности)

- выездное заседание Совета женщин к одиноким престарелым и лежачим инвалидам и т.д.( на день пожилого человека, на декаду инвалидов).

    Совет женщин принял участие во всех проводимых мероприятиях в Шалинском, Осипсолинском и Изишургинском СДК.  Вместе с членами ОИДН пять раз были в неблагополучных семьях, посещали общешкольные родительские собрания.

     Также на территории муниципального образования «Шалинское сельское поселение»  работает штаб добровольной народной дружины (начальник штаба Поляков Р.Г. – директор Шалинского СКК). За  2013 год  проведено четыре  заседания штаба добровольной народной дружины, где рассматривались вопросы, касающиеся досуга молодежи, правопорядка среди несовершеннолетних  и дежурства членов добровольной народной  дружины в местах скопления молодежи, для чего утвердили график дежурства.

  Всего за  этот период было проведено  11 дежурств, совместно со специалистами администрации и учителями.  После каждого дежурства члены добровольной народной дружины представляют справку командиру  штаба добровольной народной дружины о дежурстве, какие были нарушения за время дежурства. Командир штаба добровольной народной дружины Поляков Рудольф Геннадьевич (директор Шалинского СКК), на совещании со специалистами администрации МО «Шалинское сельское поселение», докладывает всем присутствующим итоги работы  дежурства членов ДНД.

      При администрации работает общественная инспекция по делам несовершеннолетних (председатель – Кольцова В.Ф. главный специалист администрации МО «Шалинское сельское поселение». За 2013 год провели четыре заседания, где обсуждали самые насущные вопросы: обсуждение отчета за 2012 год, плана работы на 2013 год, обновление данных семей, состоящих на учете,  о привлечении работниками СКК трудных подростков в кружки и секции, выявление и посещение неблагополучных семей и др.

  Всего на территории сельского поселения 388 семей, имеющих детей до 18 лет, в них 584 несовершеннолетних детей.  Из них,  на  конец  2013 года 
9 семей состоят на учете как социально-опасные,  в них воспитываются 26 несовершеннолетних детей. 

   За 2013 год эти семьи посетили 13 раз, на них составили акт обследования жилищно-бытовых условий,  провели  беседы на тему санитарного состояния и о здоровом образе жизни.

   В целях недопущения правонарушений среди несовершеннолетних, организовали дежурства в местах скопления молодежи, контролировали  их поступки.  Совместно со школой  оказываем помощь родителям в воспитании детей, склонных к правонарушениям, обсуждаем их поступки в общешкольных и классных родительских собраниях. Особое внимание уделяем на то, чтобы дети были заняты полезными делами во время каникул и в выходные дни. 

       Работаем по программе «Забота». Ведем учет одиноко проживающих граждан, их обеспеченность топливом на зимний отопительный сезон, вспашку огорода. По обращениям одиноко проживающих граждан, иногда  проявляя инициативу, работая с пожилыми гражданами, согласованно направляем на жительство в дома престарелых.

      Регулярно, в начале  года, работает комиссия по распределению лесоматериала  населению сельского поселения  по заявлениям  граждан для строительства жилого дома и хозяйственных построек. Много желающих на получение дров с лесничеств.
     Глава администрации МО                                                                                 «Шалинское сельское поселение»:                                     В.Дмитриев
