                           И Н Ф О Р М А Ц И О Н Н  Ы Й
                отчет администрации МО «Шалинское сельское

                               поселение» за 2014 год.
   В состав администрации  МО «Шалинское сельское поселение» входит

26 деревень, с количеством населения – 2892 человек, количество дворов-

838, наличие трудоспособного населения – 1767, в том числе работающих на селе – 103 человека.

На территории Шалинского сельского поселения расположены:

- МОУ «Купсолинская основная  общеобразовательная школа» - директор

Михайлова Тамара Ефремовна, количество учащихся – 61/28, учителей – 14, 

техперсонала – 12.

- МОУ «Азъяльская начальная общеобразовательная школа» - руководитель Стрелков Альберт Иванович, количество учащихся – 9/12, учителей – 4, 

техперсонала – 6.

- МОУ «Кумужъяльская основная общеобразовательная школа» - директор Оразаев Владимир Арсентьевич, количество учащихся – 58, учителей - 14, техперсонала – 11.

- Б-Шалинский ФАП –  заведующей в настоящее время нет, но строится новый ФАП, будет объединение с Азъяльским ФАП – заведующая Петрова Эмма Ивановна, 
Кумужъяльский ФАП – заведующая Борисова Лариса Владимировна,  
Изи Шургинский ФАП – Сергеева Любовь Васильевна.                                               Они регулярно посещают инвалидов и пенсионеров, проводят профилактические прививки среди детей, подростков и взрослых.  Свою работу знают хорошо, к своим обязанностям относятся добросовестно, с населением они доброжелательны, посещают больных на дому.  Читают лекции в населенных пунктах и среди учащихся,  проводят пропаганду здорового образа  жизни.  За 2014 год проведены следующие беседы и мероприятия: «Личная и общественная гигиена», «Свиной грипп: осложнения, профилактика и лечение», «Желудочно-кишечное заболевание», «Профилактика СПИДа и венерических заболеваний детей старше школьного возраста», «Алкоголизм и его потомство», «Грипп и его осложнения», «Как уберечь себя от заболевания ГЛПС» и т. д., охват населения против гепатита «В», кори, краснухи, дифтерии, проведена вакцинация против гриппа работникам СДК, сельского поселения, общеобразовательных школ, школьникам  проведен углубленный медицинский осмотр, осмотр районным акушером – гинекологом и терапевтом жителей сельского поселения. Особое место уделяют диспансеризации населения. 
- Б-Шалинская библиотека – заведующая Романова Татьяна Александровна,  Азъяльская библиотека – заведующая Гурьева Алевтина Николаевна, Яраморская библиотека – заведующая Николаева Надежда Аркадьевна, Осипсолинская библиотека – заведующая Тимофеева Марина Геннадьевна.
      Все библиотеки работают по следующим муниципальным целевым программам:

   -  «Старшее поколение» на 2010-2015 годы;
    -  «Патриотическое воспитание граждан Моркинского муниципального района на 2011-2015 годы»; 

    - «Комплексные меры по противодействию наркотикам и их незаконному обороту 2010-2015 г.»;
    - «Профилактика безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в МО «Моркинский муниципальный район» на 2012-2015 г.»;
    - «Повышение безопасности дорожного движения в 2012-2015 г.».
   Они активно участвуют  во всех проводимых мероприятиях,  являются активными организаторами в пропаганде читательской активности среди учащихся и взрослого населения.   
    - МБУ Шалинский СКК:  Б-Шалинский СДК на 200 посадочных мест, директор – Поляков Рудольф Геннадьевич;  
    - МБУ Осипсолинский СКК: директор Осипсолинского СДК – Дмитриева Людмила Ивановна, директор Изишургинского СДК – Серафимова Радмила Игоревна.

   Свою работу они  планируют совместно с библиотекой, школами  и администрацией поселения. Все большие мероприятия, посвященные знаменательным датам, проводят вместе с ними. Ведь только один клуб не может достичь высоких результатов. В марте провели проводы зимы «Прощай, Зимушка Зима», в июне - «Пеледыш пайрем», ко дню защиты детей праздник  «Счастливое детство»», Бал – маскарад -  «Новогодний каламбур». Для молодежи в основном проводились  дискотеки и вечера отдыха.

   День Победы - главный праздник нашей страны. Разнообразна и обширна программа мероприятий к этому дню. Традиционно в нашем поселении проходит цикл мероприятий, посвященных этой знаменательной дате. Праздничные концерты, огонек для ветеранов, книжные выставки. На 9 мая  провели праздник -  «Их подвиг жив, неповторим и вечен».
    1 октября в День пожилых людей  провели праздник «Будьте молоды душой», посетили Изишургинский дом ветеранов.  
 С 1 декабря по 10 декабря проходила декада инвалидов. Работники клубов провели встречу за круглым столом «Ваш-ваш полшен илена».  
     При  СДК  функционируют множество кружков:   танцевальный, вокальный, фольклорный, умелые руки «Волшебный клубок», «Вышивание» и  любительских объединений:   « Десять хризантем », «Юзо панга», «Здоровье», «Мый тыге ужам».  Дети и взрослые  с  удовольствием и с интересом посещают кружки.                                                  

       В 2014 году главным направлением в работе клубов была подготовка и проведение мероприятий, посвященных знаменательной для района дате – 90-летию образования Моркинского района. Очень важное значение для работников культуры имело и то, что этот год был провозглашен в стране годом Культуры и организация праздничных мероприятий полностью легла на плечи творческих коллективов Домов культуры и клубов.  
- Шалинский ветеринарный пункт – заведующая Ямайкина Галина Валериановна,

- Осипсолинский ветеринарный участок – заведующая Семенова Валентина Николаевна. Они обслуживают  18 населенных пунктов.  Работники  ветеринарного участка проводят все необходимые профилактические прививки домашних животных у населения. Также они работают по вызову на дом.
- Дом-музей им. Н.С.Мухина – заведующий Сошин Лев Александрович. 

Работа музея складывается из множества мероприятий, таких как: научной обработки, учета, оформления и хранения музейных фондов, оформления различных выставок, прием посетителей и экскурсия по музею.
     На территории сельского поселения имеются:

- Торговые точки: 6 магазинов РАЙПО, ООО «Колокольчик», магазин «Теремок», «Светлана», ЧП «Стас», 2 лавки на дому. Во всех торговых точках имеется широкий ассортимент товаров и лицензии на реализацию определенных видов товаров, активно работают  по заявкам населения.

 - ГБУ РМЭ «Изишургинский специальный дом для одиноких престарелых » - директор Константинов Владимир Владимирович. В настоящее время он занимается подготовкой документации для строительства пристроя, где будут размещены пищеблок и служебные помещения. Работники центра с уважением относятся к престарелым.
 Поголовье скота и птиц (голов)  на 01.01.2015 года населения: 

                   КРС                     542
                   в т. ч. коров        345                                                    

                   Свиней                  -                                                  

                   Лошадей              13                                                  

                   Овец и коз          438   

                   Пчелосемьи        435                          

     Структура администрации действует в соответствии с Федеральным Законом от 06.10.2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и Уставом сельского поселения,  Решением Собрания депутатов сельского поселения № 2 от 10.11.2009 г. Штатная численность  9  человек, из них 7 муниципальных служащих. От кадрового состава зависит качество работы администрации, в связи с чем и в соответствии с Федеральным законом от 02.03.2007 № 25-ФЗ «О муниципальной службе в РФ» специалисты администрации согласно ежегодному плану  повышения квалификации проходят обучение. 
В 2014 году прошли обучение 3 муниципальных служащих.
       Каждый специалист администрации муниципального образования «Шалинское сельское поселение» в своей  деятельности  руководствуется  действующим  законодательством, Уставом  муниципального  образования  «Шалинское сельское поселение»,  Положением об  администрации муниципального  образования  «Шалинское сельское поселение», нормативными  документами  по  делопроизводству, должностной  инструкцией. 
        Специалисты администрации  муниципального образования  «Шалинское сельское поселение» работают  в  деловом  контакте  со структурными  подразделениями  администрации  муниципального  образования  «Моркинский  муниципальный  район», а так же  подведомственными  организациями, с населением сельского поселения.
         За 2014 год Администрацией сельского поселения  издано 162 нормативных правовых и распорядительных документов:
- постановлений – 90;

- распоряжений по личному составу –54;

- распоряжений по вопросам основной деятельности –18 .

   В администрации поселения регулярно в течение года по понедельникам проводятся планерки со специалистами, где обсуждаются насущные проблемы и  планы работы на ближайшее время. 
    Заложены позяйственные книги на 2013-2017 гг. на  бумажном и продолжается закладка в электронном варианте. 
     С 1 января 2014 года полномочия по проведению регистрации граждан  переданы  федеральной миграционной службе. 
       Администрацией сельского поселения ведется исполнение отдельных государственных полномочий в части ведения воинского учета. Вопросы военного комиссариата (постановка на учет граждан, пребывающих в запасе, доставка повесток военнообязанным).  На ведение воинского учета в поселении выделяются целевые средства из федерального бюджета. На воинском учете состоят 668 человека, в том числе:
офицеров - 8, солдат и сержантов - 660, 

- призывников – 43,  допризывной молодежи 1998 года рождения  –  14 человек.    
    В 2014 году, как и в предыдущие годы, одной из основных задач Собрании депутатов сельского поселения было совершенствование нормативно-правовой базы в условиях постоянно меняющегося законодательства. Это требует принятия ряда новых документов и внесения изменений  уже в  существующие. Администрацией сельского поселения обеспечивалась законотворческая деятельность Собрании депутатов сельского поселения. Специалистами администрации разрабатывались все нормативно-правовые документы, которые предлагались вниманию депутатов на рассмотрение и утверждение. В течение 2014 года Собранием депутатов проведено 5 заседаний первого созыва и 6 заседаний второго созыва, на которых, рассмотрено и принято 49 правовых актов, часть из которых прошла процедуру обнародования и опубликования. За отчетный период были подготовлены и вынесены на рассмотрение проекты положений, регламентирующие основные вопросы деятельности администрации, направленные на обеспечение жизнедеятельности поселения. Основной задачей органа местного самоуправления является принятие таких нормативных и правовых актов, которые способны улучшить жизненные условия каждого жителя поселения. Нормативно-правовые акты, принятые депутатами призваны регулировать отношения в социально-экономической деятельности, защищать права человека и обеспечивать законность. Всегда находилось понимание в решении многих вопросов.         

  Утверждены и исполняются долгосрочные  муниципальные программы:
         -  Муниципальная целевая программа «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности в администрации муниципального образования «Шалинское сельское поселение» в 2010-2020 годах»;

- Муниципальная  целевая программа «Комплексное развитие систем коммунальной  инфраструктуры в муниципальном образовании «Шалинское сельское поселение» на 2011-2015 годы;

- Муниципальная  целевая программа «Благоустройство населенных пунктов на 2011-2015 годы»;
- Муниципальная   программа «Профилактика терроризма и экстремизма, а также минимизации и (или) ликвидации последствий проявлений терроризма и экстремизма на территории Шалинского сельского поселения на 2014-2016 годы»;
            На территории сельского поселения приняты следующие административные регламенты:

- предоставления муниципальной услуги  «Прием заявлений, документов, а также постановки на учет в качестве нуждающихся в жилых помещениях»;

- предоставления муниципальной услуги «Прием документов, а также выдача разрешений  о переводе или об отказе в переводе жилого помещения в нежилое или нежилого помещения в жилое помещение»;

- предоставление муниципальной услуги «Присвоение, изменение  и упорядочивание почтовых адресов объектам недвижимости»;

-  по осуществлении муниципального контроля за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов;

- по осуществлению муниципального жилищного контроля на территории поселения, утверждены Правила землепользования и застройки  Шалинского сельского поселения.

      Каждый принятый документ - очередной шаг к стабильности в жизни нашего поселения, а значит в формировании бюджета.          
Основой для деятельности любого муниципального образования является бюджет.
         Бюджет – основа социальной жизни каждого поселения. 

От того, насколько активно он пополняется, решаются текущие задачи, определяется судьба дальнейшего развития. 
       Доходы бюджета в 2014 году были спланированы в сумме 8740,2 тыс. руб., из них собственные доходы -798,1 тыс. руб. Фактическое поступление доходов в бюджет поселения за 2014 года составило 8137,1 тыс. руб., из них собственные доходы – 622,8 тыс. руб., или 7,7% от общих поступлений в бюджет поселения.    Основным доходом бюджета поселения является земельный налог, который составил 212,9 тыс. руб. или 34,2% от общей суммы собственных доходов и налог на имущество, который составил 85,1 тыс.рублей или 13,7 % от общей суммы собственных доходов. За  2014 год плановые назначения по расходам бюджета Шалинского сельского поселения составили 8819,5тыс. руб. фактически израсходовано 8163,9 тыс. руб., что составляет 92,6%(на содержание аппарата управления, благоустройство, уличное освещение, содержание домов культуры и библиотек,  составление генерального плана поселения, пожарную безопасность и др.).
  Работа с письмами и заявлениями граждан, организация личного приема населения является одним из  направлений деятельности  администрации  сельского поселения.
         В течение 2014 года в администрацию сельского поселения поступило 3110 обращений. Были рассмотрены устные обращения и выданы необходимые документы в органы внутренних дел, по регистрации граждан, выданы справки в (соцзащиту, пенсионный фонд, в БТИ). В отчетном году были выданы выписки из похозяйственных книг в количестве -25.  Были подготовлены материалы, запрашиваемые Моркинским районным судом, судебными приставами, проведена работа по вопросу приватизации жилых помещений муниципального жилого фонда, в связи с  чем из муниципального жилого фонда исключены 7 жилых квартир, общей площадью  256,4 м2.  Рассмотрение обращений граждан осуществляется главой администрации сельского поселения и специалистами администрации.
         Глава администрации сельского поселения еженедельно ведет личный прием граждан в соответствии с графиком. График приема граждан доводится до сведения населения посредством размещения информации на официальном сайте сельского поселения и информационном стенде в помещении администрации.  Все обращения, поступившие в администрацию сельского поселения, были рассмотрены в установленные законодательством сроки. При обращении граждан на личном приеме были даны ответы и разъяснения, в основном, в день обращения.

  В сети  Интернет создан сайт Администрации Моркинского района, где имеется раздел администрации Шалинского сельского поселения, на котором размещены все нормативно-правовые акты, регламенты, телефоны учреждений и организаций, график приема граждан  и др.

          За 2014 год проведено 58 сельских сходов граждан также  на совещаниях со специалистами сельского поселения с приглашением  председателей ТОС обсуждались вопросы благоустройства населенных пунктов, о противопожарной безопасности, о распределении лесоматериала населению, о  строительстве и ремонте колодцев, 
     В течение года принимались нормативно правовые акты по личному составу и вопросам местного значения. По противопожарной безопасности  и по ГОЧС составлен необходимый пакет документации (вынесено 16 постановлений, 23 распоряжений)  и  паспорт безопасности МО «Шалинское сельское поселение».  Проводятся следующие  мероприятия по противопожарной безопасности: построены 16 пирсов в населенных пунктах, углублены противопожарные водоемы, за счет населения приобретено  24  мотопомпы,  работает пожарное ДЕПО в д. Изи Шурга.    В поселении создана добровольная пожарная дружина (ДПД)   в количестве 63 человек.  Задача ДПД - локализация пожара до приезда пожарных. В населенных пунктах имеются таблички с обозначением противопожарного инвентаря, «Пожарный водоем», «Сигналы громкого боя», на летнее время организовано дежурство в ночное время, каждое хозяйство  имеет  противопожарную емкость с водой.  
Проведены  следующие  мероприятия по противопожарной безопасности: 
в д.Кортасенер углублен противопожарный водоем, вырыли с привлечением техники водоотвод для пропуска талых вод с улицы в овраг, отремонтирована проезжая часть дороги через речку Арым;

в поч.Ярамор углублен противопожарный водоем с устройством дамбы.
      Силами председателей ТОС и населения проводится работа по благоустройству населенных пунктов и ликвидации несанкционированных свалок, строительство новых и ремонт старых колодцев, соответствующих СанПин.   
       У каждого специалиста администрации сельского поселения имеется по два, три прикрепленных населенных пункта. Специалистами администрации  проводится следующая работа:  подворный обход населения,  проведение бесед с населением  об употреблении спиртных, спиртосодержащих растворах, об их вреде здоровью,  об ответственности за культивирование  наркосодержащих  культур и их своевременном  уничтожении растений, вырастающих самосевом, о вреде наркотических курительных смесей «Спайс», о пожарной безопасности,  работа с населением о санитарном состоянии (складирование стройматериалов, возгорание сухой растительности, оставление бытового мусора на прилегающей территории,  сорная и карантинная растительность,  содержание собак без привязи  и др.),  проверка исполнения предписаний, разъяснение о порядке уплаты налогов,  проведение и организация субботников,  работа по профилактике преступлений и правонарушений, работа с участковым инспектором поселения в выявлении лиц склонных к нарушению общественного порядка, работа с владельцами собак на предмет бесконтрольного выгула и др.
     Неблагополучные семьи выявляются совместно с медработниками, 
ОМВД, образовательными учреждениями, культурой.

    Приоритетным направлением деятельности администрации поселения являются создание для жителей поселения благоприятной среды обитания, охрана их здоровья, обеспечение доступа к образованию и культуре, социальная защита и личная безопасность жителей.
    Организована работа совета занятости населения. По последним числам месяца даем рекомендации в центр занятости населения Моркинского района. Согласно договору с ГКУ  РМЭ «Центр занятости населения Моркинского района»  с марта по ноябрь 2014 года были организованы общественные работы с привлечением безработных граждан. Ими  выполнялись работы по благоустройству населенных пунктов: сбор мусора, покос сорной и карантинной растительности, благоустройство памятников и другие работы.

      В настоящее время количество нуждающихся в улучшении жилищных условий и состоящих на учёте в администрации – 85 семей, из них 13  –   дети- сироты , 68-молодые  семьи, 3 семьи – по программе «Социальное развитие села».  
   Продолжается работа по оформлению земельных участков для предоставления многодетным семьям бесплатно. Много желающих приобрести земельный участок на территории  пгт. Морки, в  городе Йошкар-Ола.

Проводится работа  по земельным паям колхоза «Родина»,  «Победа».

  Планомерная работа велась администрацией по подготовке и проведению выборов в представительные  органы местного самоуправления Республики Марий Эл   14 сентября 2014 года.  На территории поселения работала группа агитаторов, которые дошли до каждого жителя поселения и распространили   информационный материал. На протяжении всего подготовительного периода проводилось несколько видов встреч с избирателям: 

- специально подготовленные встречи (сход граждан с приглашением представителей и руководителей предприятий и организаций  Моркинского района);  

 - встречи в трудовых коллективах, с жителями по месту жительства;
 - проведено заседание старост ТОС и агитаторов по вопросам предвыборной кампании;

 - проведены оперативные совещания при главе администрации сельского поселения с приглашением руководителей предприятий и учреждений, организаций, находящихся на территории поселения.

           На территории муниципального образования «Шалинское сельское поселение»  работает Совет женщин из пяти человек (Председатель – Кудряшова Л.Г.- специалист 1 категории администрации МО «Шалинское сельское поселение»).

За  2014 год провели четыре заседаний Совета женщин, где рассмотрели вопросы:

- утверждение плана работы на 2014 год, 

- о посещении неблагополучных семей;

- чествование юбиляров (по мере возможности)

- выездное заседание Совета женщин к одиноким престарелым и лежачим инвалидам и т.д.( на день пожилого человека, на декаду инвалидов).

    Совет женщин принял участие во всех проводимых мероприятиях в Шалинском, Осипсолинском и Изишургинском СДК.  Вместе с членами ОИДН пять раз были в неблагополучных семьях, посещали общешкольные родительские собрания.

     Также на территории муниципального образования «Шалинское сельское поселение»  работает штаб добровольной народной дружины (начальник штаба Поляков Р.Г. – директор Шалинского СКК). За  2014 год  проведено четыре  заседания штаба добровольной народной дружины, где рассматривались вопросы, касающиеся досуга молодежи, правопорядка среди несовершеннолетних  и дежурства членов добровольной народной  дружины в местах скопления молодежи, для чего утвердили график дежурства.

  Всего за  этот период было проведено  10 дежурств, совместно со специалистами администрации и учителями.  После каждого дежурства члены добровольной народной дружины представляют справку командиру  штаба добровольной народной дружины о дежурстве, какие были нарушения за время дежурства. Командир штаба добровольной народной дружины Поляков Рудольф Геннадьевич (директор Шалинского СКК), на совещании со специалистами администрации МО «Шалинское сельское поселение», докладывает всем присутствующим итоги работы  дежурства членов ДНД.

      При администрации работает общественная инспекция по делам несовершеннолетних (председатель – Кольцова В.Ф. главный специалист администрации МО «Шалинское сельское поселение». За 2014 год провели четыре заседания, где обсуждали самые насущные вопросы: обсуждение отчета за 2013 год, плана работы на 2014 год, обновление данных семей, состоящих на учете,  о привлечении работниками СКК трудных подростков в кружки и секции, выявление и посещение неблагополучных семей и др.

  Всего на территории сельского поселения 367 семей, имеющих детей до 18 лет, в них 565 несовершеннолетних детей.  Из них,  на  конец  2014 года 
7 семей состоят на учете как социально-опасные,  в них воспитываются 18 несовершеннолетних  детей. 

   За 2014 год эти семьи посетили 16 раз, на них составили акт обследования жилищно-бытовых условий,  провели  беседы на тему санитарного состояния и о здоровом образе жизни.

   В целях недопущения правонарушений среди несовершеннолетних, организовали дежурства в местах скопления молодежи, контролировали  их поступки.  Совместно со школой  оказываем помощь родителям в воспитании детей, склонных к правонарушениям, обсуждаем их поступки в общешкольных и классных родительских собраниях. Особое внимание уделяем на то, чтобы дети были заняты полезными делами во время каникул и в выходные дни. 

       Работаем по программе «Забота». Ведем учет одиноко проживающих граждан, их обеспеченность топливом на зимний отопительный сезон, вспашку огорода. По обращениям одиноко проживающих граждан, иногда  проявляя инициативу, работая с пожилыми гражданами, согласованно направляем на жительство в дома престарелых.

      Регулярно, в начале  года, работает комиссия по распределению лесоматериала  населению сельского поселения  по заявлениям  граждан для строительства жилого дома и хозяйственных построек. Много желающих на получение дров с лесничеств.
     Глава администрации МО                                                                                 «Шалинское сельское поселение»:                                                  В.Дмитриев
