И Н Ф О Р М А Ц И Я

о работе народной дружины по охране общественного
 порядка на территории муниципального образования
«Шалинское сельское поселение» за  2014 год.

     
 	В  2014 году  проведено два  заседания штаба добровольной народной дружины по вопросам принятия Устава добровольной народной дружины по охране общественного порядка МО «Шалинское сельское поселение», ознакомились с  Федеральным законом РФ № 44 « Об участии граждан в охране общественного порядка».
 Также рассматривались вопросы, соблюдения общественного порядка,  участия в предупреждении и пресечении правонарушений правопорядка. Составлен график дежурства членов добровольной народной  дружины в местах скопления молодежи. Согласно графику выходили на дежурство  в места сбора молодежи, т.е. в сельские дома культуры и др. 
  Всего за  этот период было проведено  10 дежурств. Совместно со специалистами администрации, учителями, с органами внутренних дел обеспечение общественной безопасности при проведении массовых мероприятий, т.е. на выборах депутатов сельского собрания, депутатов районного собрания.   
  После каждого дежурства члены добровольной народной дружины представляют справку командиру  штаба добровольной народной дружины о дежурстве, какие были нарушения за время дежурства. Командир штаба добровольной народной дружины Поляков Рудольф Геннадьевич (директор Шалинского СКК), на совещании со специалистами администрации МО «Шалинское сельское поселение», докладывает всем присутствующим итоги работы  дежурства членов ДНД.
      За   2014  год нарушений не зафиксировано.
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