И Н Ф О Р М А Ц И Я
по ТОС  администрации МО
«Шалинское сельское поселение» за 2014год

        На территории Шалинского сельского поселения  имеется 20 территориально - общественных самоуправлений (ТОС).
Председатели  ТОС избраны Собранием граждан Шалинского сельского поселения. В соответствии с Положением о территориальном общественном самоуправлении, утвержденным Собранием депутатов муниципального образования «Шалинское сельское поселение» от 19 сентября 2006 года № 51 был принят Устав территориально - общественного самоуправления (Устав ТОС).
      Всего за 2014 года  председателями  ТОС, совместно с администрацией, проведено  52 сельских схода граждан,  где рассмотрены вопросы:
- о   благоустройстве и противопожарной безопасности населенных пунктов, 
-о проведении субботника  по благоустройству кладбищ  в селе Мушерань, в дер. Купсола и дер. Азьял; - о задолженностях по налогам и на коммунальные услуги;
- о строительстве и ремонте колодцев, о благоустройстве противопожарных водоемов на  своей  территории;- о строительстве дорог в запланированные населенные пункты;
    	Председатели  ТОС принимают участие на заседаниях Собраний депутатов  Шалинского сельского поселения, по их инициативе проводятся сходы граждан по наболевшим  вопросам. Помогают в организации культурно-массовых мероприятии, проводимых администрацией МО «Шалинское сельское поселение»:
1.Участвовали   на подготовке и проведении мероприятии в честь празднования 70-й годовщины Победы в В.О.В. 2. Концертной программой коллективов Шалинского, Осипсолинского и Изишургинского СДК, учительского коллектива  Купсолинской и Кумужъяльских школ  открыли « Год культуры»  на территории сельского поселения.  Активное участие  приняли в проведении праздника 90-лет Моркинскому району.
В дер.Олыкъял ( председатель ТОС Леонтьев И.Г.) провели День деревни, посвященный 300-летию со дня образования. В дер.Егоркино ( председатель ТОС Ямайкин А.В.) на средства жителей деревни Егоркино, спонсоров соорудили Стелу «Память погибшим  воинам в В.О.В». Вокруг стелы посажены аллея из кустарников и хвойных деревьев.
Помогали председатели ТОС в подготовке и проведении Выборов депутатов Госсобрания, и депутатов органов местного самоуправления. Помогали в сборе данных для Книги «Беззвучное эхо Чернобыля»
На постоянном контроле у председателей ТОС – вопрос доставки газовых баллонов в населенные пункты. Вопрос по предоставлению земельного участка льготным категориям граждан (многодетным семьям)
     	Во всех 26 населенных пунктах организовали население на очистку  своей и общественной территории от прошлогоднего мусора, на  ликвидацию несанкционированных свалок около своих населенных пунктов. Проведено 17 субботников, где собрано более 90 м3 отходов с 35,0 га площади. 
Во всех населенных пунктах с мая месяца организовано круглосуточное дежурство на летний пожароопасный период. Организовано население на выкашивание травы на улицах.
По «Проекту местная инициатива» в деревне Большие Шали по улице Центральная, Механизаторов отремонтировали проезжую часть дороги.  Под руководством председателя ТОС «Токмырзан» Декиным И.В.  произвели частичный ремонт  проезжей части дороги в дер. Тойметсола. Углублен противопожарный водоем деревни Кортасенер ( председатель ТОС Ильин Г.А.), отремонтирована дамба через р.Арым. Отремонтирована дамба около водоема поч. Ярамор (председатель ТОС Николаев С.А.). Углублен противопожарный водоем  дер.Вонжедур(председатель ТОС Егоров Р.В.). В дер.Вонжедур заменен водопроводная труба с подведением в жилые дома. Углублен противопожарный водоем  дер.Кумужъял(председатель ТОС Васильев Г.И.), углубден противопожарный водоем в дер.Осипсола(председатель ТОС Акпаев Ю.А.),в дер.Большие Шали углублен противопожарный водоем «Регеншор»(председатель ТОС Эмаков Ю.Я., Алексеев Г.И.)
В дер.Купсола (председатель ТОС Поляков Р.Г.) вновь построено 2 колодца, отремонтировано- 2.
 Председатели ТОС приняли активное участие 10.07.2014года на Дне информирования  населения  на территории Шалинского сельского поселения, где участвовали заместители главы администрации Моркинского муниципального района. Всего участвовало на Дне информирования 143 граждан, которые задавали присутствующим интересующие их вопросы, решали свои проблемы.
     
          Глава администрации МО
«Шалинское сельское поселение»:                                                    В.Дмитриев  



