И Н Ф О Р М А Ц И Я
по ТОС  администрации МО
«Шалинское сельское поселение» за  2016 год

        На территории Шалинского сельского поселения  имеется 20 территориально - общественных самоуправлений (ТОС).
   Собранием граждан Шалинского сельского поселения избрали председателей  ТОС. В соответствии с Положением о территориально общественном самоуправлении, утвержденным Собранием депутатов муниципального образования «Шалинское сельское поселение» от 19 сентября 2006 года № 51 был принят Устав территориально - общественного самоуправления (Устав ТОС).
      Всего за  2016 год  председателями  ТОС, совместно с администрацией, проведено  42 сельских схода граждан,  где рассмотрены вопросы:
- о   благоустройстве и противопожарной безопасности населенных пунктов, 
-о проведении субботника  по благоустройству кладбищ  в селе Мушерань, в дер. Купсола и дер. Азьял;  
  - об организации и проведении санитарной уборки мест массового отдыха людей на берегу озера Пунчерлакуп;
- о мониторинге цен на продукты первой необходимости в торговых точках поселения;
- о задолженностях по налогам и на коммунальные услуги;
 - об организации и проведении месячника безопасности;
- о появлении посторонних лиц на территории поселения;
- об организации работы с уклонистами;
- о строительстве и ремонте колодцев, о благоустройстве противопожарных водоемов на  своей  территории;
- строительстве дорог в запланированные населенные  пункты;
- об учете граждан, входящих в «группу риска по пожарной безопасности», требующих особого внимания и проведения регулярной адресной профилактической  работы;
    -  о подготовке к новому отопительному сезону;
   - об организации работ по очистке дорог и подъездных путей к населенным пунктам от снега.
 - о распределении лесоматериала и дров населению
    Председатели  ТОС принимают участие на заседаниях Собраний депутатов  Шалинского сельского поселения, в культурно-массовых мероприятиях, проводимых администрацией МО «Шалинское сельское поселение». По их инициативе проводятся сходы граждан по наболевшим вопросам.  На постоянном контроле у председателей ТОС – вопрос доставки газовых баллонов в населенные пункты. Вопрос по предоставлению земельного участка льготным категориям граждан (многодетным семьям). 
     	Во всех 26 населенных пунктах организовали население на очистку  своей и общественной территории от прошлогоднего мусора, на  ликвидацию несанкционированных свалок около своих населенных пунктов. Проведено 25 субботников, где собрано более 85 м3 отходов с 36,0 га площади. Участвуют на ликвидации несанкционированных свалок, на своей территории.
Во всех населенных пунктах с мая месяца организовано круглосуточное дежурство на летний пожароопасный период. Организовано население на выкашивание травы на улицах.
Строительство нового забора и уборка кладбища в деревне Купсола (старосты Поляков Рудольф Геннадьевич (Купсола),  Алексеев Геннадий Иванович (Большие Шали) и Иванова Людмила Александровна (с. Мушерань), 



Благоустройство дороги в деревню Кортасенер (староста Ильин Геннадий Алексеевич), в деревню Большой Ярамор (староста Николаев Сергей Алексеевич).
   Председатели ТОС приняли активное участие 04.02.2016года на Дне информирования  населения  на территории МО «Шалинское сельское поселение», где участвовали заместители главы администрации Моркинского муниципального района. Всего участвовало на Дне информирования 240 жителей, которые задавали присутствующим интересующие их вопросы, решали свои проблемы.
       

   Глава администрации МО
«Шалинское сельское поселение»:                                                    С.Николаев
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