ИНФОРМАЦИОННЫЙ ОТЧЕТ
о работе ТОС за 2013 год МО «Шиньшинское сельское поселение»

 На территории муниципального образования «Шиньшинское сельское поселение» расположены 16 деревень. Общее количество жителей-3136 человек. Для оперативного решения вопросов местного значения –это благоустройство территории поселения, кладбищ, санитарная очистка, вопросы пастьбы скота, соблюдение мер противопожарной безопасности, расчистка дороги и улиц в населенных пунктах от снега, содержание домашних животных, организация ночного дежурства и другие на сельских сходах избраны старосты 16 деревень. Работа ТОС  на местах организована согласно Федерального Закона № 131-ФЗ  «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».
Территориальные общественные самоуправления на местах организуют благоустройство, хозяйственную деятельность направленную на  удовлетворение социально-бытовых потребностей граждан , проживающих на территории поселения, как за счет граждан, так и на основании договора между ТОС и администрацией МО «Шиньшинское сельское поселение» с использованием средств местного бюджета. За отчетный период 2013 года проведены собрания в населенных пунктах, где рассматривались следующие основные вопросы: жилищные,  водоснабжения, снабжения населения природным сжиженным газом, санитарная очистка и благоустройство  территории, содержание  в надлежащем порядке места захоронения, обсуждение и принятие ряд решении по трудным семьям, организация ремонта колодцев, родников, обустройство противопожарного водоема, организация и помощь в проведении культурно-массовых мероприятии, проводимые в населенных пунктах-это праздник «Пеледыш пайрем», «Сабантуй», спортивные мероприятия и многое другое.
          В ТОС «Шиньшинское» 22.02.13 г. проведено мероприятие посвященное Дню защитников Отечества «А ну-ка парни!». 7.03.13 г.участвовали в организации   проведении праздника , посвященный Международному женскому дню. В мае месяце собрали денежные средства от населения на ремонт моста  через речку Шиньшинка  для прогона скота. В мае месяце обустроили два  противопожарного пруда. Организовали сбор денежных средств для строительства церкви и участвовали в ее строительстве. В октябре месяце организовали  участвовали в  санитарной очистке молельной рощи , кладбища в с.Шиньша. Также в ноябре месяце организовали шахматный турнир посвященный памяти Ибрашкина С.С., где приняли участие шахматисты других районов, Республики Татарстан.
         В ТОС «Тат-Чодраяльское» в мае месяце организовали уборку территории деревни от мусора, побелили известью опорные столбы электролинии. В июне месяце провели ямочный ремонт асфальтированной дороги . В июне месяце организовали сбор денежных средств для проведения праздника «Сабантуй». Весь пастбищный период контролировали пастьбу скота населения пастухами, очередность питания. Покрасили  сигнал «Громкого боя». Организовали подворное ночное дежурство в пожароопасный период.
         В ТОС «Варангужское» по инициативе старосты Полатова В.Г.проведен капитальный ремонт родника .Большая работа проведена по строительству моста через овраг.
        В ТОС «Токпердинское» организовали уборку территории от мусора, побелили  известью опорные столбы электролинии. Организовали ремонт противопожарного пруда.  Участвовали в ликвидации несанкционированной свалки. Организовали ночное подворное дежурство. 
         В ТОС  «Чепаковский» организовали уборку территории от мусора, побелили  известью опорные столбы электролинии. На водобашне установили приспособление для заборы воды пожарной техникой.  В мае месяце изготовили и отремонтировали сигнал «Громкого боя». В октябре месяце установлен пожарный гидрант.
          В ТОС «Нуж-Ключинский» организовали уборку территории от мусора, побелили  известью опорные столбы электролинии. Провели ревизию уличного освещения.  Отремонтировали и покрасили сигнал «Громкого боя». В мае месяце организовали обустройство противопожарного водоема. Провели капитальный ремонт родника в овраге д.Нуж-Ключ. Проведен ремонт проезжей части улицы Центральная.
           В ТОС  «Новоюртинское» организовали уборку территории от мусора, побелили  известью опорные столбы электролинии. Отремонтировали мост  при въезде в деревню.
          В ТОС «Ишли-Пичушское» организовали уборку территории от мусора. Организовали сбор денег на ремонт водонасоса.
          В ТОС «Мамайкинское» организовали уборку территории от мусора. Организовали ремонт  моста .  
          В ТОС «Пертылгинское» организовали уборку территории от мусора. В июне месяце провели ремонт улицы. Организована работа на ГТС во время противопаводкового периода. Проведен ремонт проезжей части улицы  Солнечная.
          В ТОС «Русско-Уртемское» организовали уборку территории от мусора. В июне месяце провели ремонт ключа. Организовали уборку  территории кладбища.
    В ТОС  «Кораксолинское» организовали уборку территории от мусора. В июне месяце отремонтировали ключ.
    В ТОС «Кубыш-Ключинское» организовали уборку территории от мусора. 
    В ТОС «Макаркинское»  организовали уборку территории от мусора. Провели ревизию состояния громкого боя.
    В ТОС «Миклинское» организовали уборку территории от мусора. В июне месяце благоустроили родник.





И.о.главы администрации МО
«Шиньшинское сельское поселение»                                  Максимов Е.Т.

