                              Отчет  о работе администрации 
          МО «Шоруньжинское сельское поселение» за 2015 год.
Завершился еще один год. Для нашей страны пришлось выдержать немало трудностей со стороны Европейских стран и  США. Они объявили   нашей стране экономическую санкцию и это повлияло на нашу жизнь, но с другой стороны нас проучил, чтобы мы сами были независимые от западных производителей. 
За истекший год на  территории поселения произошли немалые мероприятия.
 Отмечали 70-летие Победы в Великой отечественной войне. В настоящее время осталась одна участница ВОВ, уроженка с.Шоруньжа  Ласточкина А.Ф. В честь увековечения памяти наших земляков, которые были захоронены на нашей кладбище, по согласованию с родственниками за их счет, установили на могиле 65 надгробных памятников  на общую сумму-228 тыс. рублей.
 26 мая открыли музей под открытым небом «Старинная марийская народная усадьба», основание которого было заложено в 2004 году. На открытие приехали глава администрации МО «Моркинский муниципальный район» Григорьев С.Х., зам министра культуры, печати и межнациональных отношений Актанаев В.И.,  руководители отделов культуры  районов РМЭ. и  другие.
13 сентября провели выборы Главы РМЭ. Всего было 6 кандидатов, из них действующий Глава РМЭ Маркелов Л.И. набрал 50, 76% голосов, тем самым снова стал Главой РМЭ. На этих выборах по Шоруньжинскому сельскому поселению из 1618 избирателей принимали участие 686 избирателей, что составляет 42,2 % , за Маркелова Л.И. проголосовали 48,9 % избирателей.
По проекту местных инициатив  построили ледовый каток в с. Шоруньжа на общую сумму 778 тыс. рублей. Спонсировали это строительство население, на общую сумму -66 тыс. рублей, предприниматели выделили по 10 тыс. рублей- это Апакаев Б.В., Оразаев А.И., Игнатьев Ю.А., Михайлов Г.М.,   СПК СХА «Передовик» и Миллизянов Р.М. -5 тыс. рублей, администрация сельского поселения выделила 88,444 тыс. рублей.
                                Статистические данные.
На 31 декабря 2015 года на территории поселения проживают 2198 человек, в прошлом году было -2234, в 597(644) хозяйствах, пустующих домов-58.(57)  Количество семей составляет 878. Детей до 18 лет составляет 497, из них обучаются в школе 242, посещают школу-сад 100 детей. Работники бюджетной сферы составляют 120 человек. Работают в СХА «Передовик» 98 человек, пенсионеры составляют 330 человек. Служат в Российской Армии 15 воинов.
Рождаемость в текущем году было 16 -  детей, в прошлом –23
Смертность -19, в прошлом 23,   браков -15
На протяжении нескольких лет количество населения остается постоянным
                            Индивидуальное строительство.
 На территории сельского поселения в списке индивидуальных застройщиков числится   26 человек. Для строительства и ремонта  хозяйственных построек  выделено лимит   1000  куб.м. древесины, из них 400   куб.м. хвойной и   600   куб.м. лиственной породы.  Из-за плохого лесосечного фонда  освоение составляет  140 куб.м. По вопросу пересмотра лесосечного фонда обращались в Моркинское лесничество, но ответ был отрицательным. Ввод жилья в этом году составляет 7 домов, площадью 996 кв. м.
По улице Спортивной и  Полевой силами Моркинской электросети провели внешнее электроснабжение индивидуальных жилых домов.  
                       Сельское хозяйство и личное подсобное хозяйство.
   Основным производителем сельскохозяйственной продукции является СХА СПК «Передовик». В настоящее время там работают 95 рабочих. Содержат 1182 голов КРС, из них коров-410.
 В этом году  получили  зерновые по 22,7 ц., валовое производство составляет 3894 т., картофеля  120 ц. с 1 га., валовое производствосоставляет-120тн. Капусту посадили на площади 8,0 га, собрали -120 тн, урожайность составляет-150 ц.с1 га. Мясо произвели 113 т., молока 2318 т, надой на 1 фуражную корову составляет 5655 кг.
 В этом году приобрели 1 комбайн зерноуборочный комбайн на сумму 4,5 млн.рублей, 1трактора МТЗ на сумму 1,2 млн. рублей, также приобрели культиватор, опрыскиватель и сеялку. обновление техники произвели на сумму 9,3 млн. рублей.
 Население , проживающие в 587 хозяйствах, занимаются подсобным  542 хозяйствах. Для развития ЛПХ администрация каждый год выделяет земельные участки, площадью 280 га. по 50 соток каждому хозяйству. Население содержат в личном хозяйстве  КРС-  777  голов,  из них коров-  397 голов, свиней-167, овец и  коз-  409  птиц- 7000   пчелосемьи- 375, лошадей-8.   По сравнению с прошлым годом уменьшилось поголовье  коров на 18, овец на 90, пчелосемьи на 90 и лошадей на 2 головы. Для содержания подсобного хозяйства помогает СХА «Передовик», каждый год выделяет сено, солому и зерно. Мясо  и скот население сдает в совхоз «Звениговский» и покупателям из республики Татарстан. Население молоко сдает СХА «Передовик» и частному предпринимателю из республики Татарстан. В этом году население сдал молока СХА «Передовик» 1047 тн., что на 150тн меньше чем в 2014г. 
                                 Малое предпринимательство.                           
Фермерское хозяйство Михайлова Г.М. занимается заготовкой и переработкой древесины, выращиванием овощей и картофеля на площади 23 га. Получил урожайность: картофеля 180 ц. на площади 10 га, капусты 400ц. на площади 6,5 га., огурцов 205 ц. на площади 4,0 га..свеклы 300ц. на площади 0,5 га., моркови 300 ц. на площади 2,0 га. Кроме этого выращивает чеснок и тыкву. Реализует свою продукцию бюджетным учреждениям района и вывозит в республику Коми и Кировской области. Трудоустроены в этом хозяйстве постоянно около 15 человек и сезонно занято около 30 человек.
Индивидуальный предприниматель Оразаев Анатолий И. занимается заготовкой и переработкой древесины в количестве 1,5 тыс. куб. м. Трудоустроены 5 человек
Игнатьев Юрий А. занимается перевозкой пассажиров по маршруту Шоруньжа- п. Морки, а также оказывает транспортные услуги.
 Григорьева Лариса К. занимается торговой деятельностью. Имеет торговые точки в д. Шлань и в с. Шоруньжа. 
Также на территории поселения  в п. Уньжинский находится цех по переработки  древесины ООО «А-транс», директором которого является Чернядьев Андрей А. Это предприятие оказывает услуги по продаже и доставки пиломатериалов,  дров, сруба  населению, работают на этом предприятии около 14 жителей нашего поселения.
                    Работа депутатов и председателей ТОС
 В текущем году провели 6 сессий депутатов сельского Собрания, где были рассмотрены   вопросов. 
Активное участие принимали в работе с населением депутаты прошлого созыва  депутат Лесного округа №   Михайлов Г.М., депутат Сапуньжинского избирательного округа № 10 Павлов Н.С. депутат Зеленого избирательного округа №  Митрофанов А.А., глава МО «Шоруньжинское сельское поселение» Григорьева Л.А.
Главным помощником администрации в работе с населением являются старосты деревень и улиц. Все работы по благоустройстве улиц, деревень и прилагающих территории возложены на них.
В этом году прошли выборы старост в  с. Шоруньжа на ул.Школьной, выбрали Федорова И.Н.  в дер. Шлань по ул. Центральной Арсланову Р. З. в  дер. Сапуньжа выбрали Федорову Л.Г.,  в дер. Ямбатор Федорова В.К.
В течение года активное участие и организаторскую способность показали старосты дер. Шурга Алексеев Ю.А.,  дер. Муканай  Макарова А.Н.,  дер. Сапуньжа Федорова Л.Г.
                                         Культура и спорт.
В этом году Шоруньжинский социально-культурный комплекс прошел перерегистрацию и переименовался на Шоруньжинский  этно-культурный комплекс и стал самостоятельным  юридическим лицом. В состав этого комплекса  входит дом культуры, музей и студия народных промыслов в д. Шлань.
 26 мая открыли музей под открытым небом «Старинная марийская народная усадьба», основание которого было заложено в 2004 году.
 В этом году проводили праздники «малых деревень» в д. Шурга и д. Сапуньжа. Активное участие принимали сами жители этих деревень, они благоустроили улицу, ремонтировали колодцы, полисадники. Приезжали 
. Традиционно проводим  «Шорык йол». «Уарня»,  «Агавайрем», «Пеледыш пайрем»,  моление в священной  роще, «Семык» и другие.
Развивается и туризм. Приезжают туристы из разных районов Республики Марий Эл. Посетили они музей под открытым небом. студию в д. Шлань, там угощали марийскими традиционными блюдами.
Энтузиасты Митрофанов А.А.. Федоров Е.П. Варфоломеев Г.В. и другие занимаются  завершением строительства ветряной мельницы.
Активно занимаемся физической культурой и спортом. Каждый год проводим различные соревнования и мероприятия. С наступлением зимнего сезона  в декабре месяца проводим  открытие лыжное сезона совместно со школой. Феврале-марте проводили биатлон, эстафету и закрытие лыжного сезона. На 23 февраля проводили конкурс «А ну-ка парни», где постоянно участвуют 4-5 команд. В деревне Сапуньжа по инициативе бывшего учителя физкультуры Макарова Я.Е.отдельно проводился лыжные соревнования, биатлон и соревнование по скоростному спуску на санях. Они сами спонсируют эти мероприятия. Награждают призами всех участвующих.  Так в прошлом году принимали участие около 70 человек.
Занимаются хоккеем. Взрослые и школьники играют в две пятерки. Выезжают и приглашают спортсменов из Морки,  д.Олор Параньгинского района и  д.Шаши Атнинского района Республики Татарстан. В летнее время игроки ездят кататься в п. Мари Турек. В этом году построили по ППМИ  «Ледовый каток» на общую сумму 877 т. рублей. Теперь есть все условие заниматься хоккеем.
С наступлением летнего сезона на 1 Мая проводили легкоатлетическую эстафету по улице с. Шоруньжа. Участвали  на этих соревнования, с начиная  детей с детского сада, кончая сборных улиц и деревень. 10-11 классы и взрослые соревнуются в одной возрастной группе. Спонсором этого соревнования выступила Файзуллаева Антонида А.
 Летом и зимой проводили  футбол и мини футбол.. В прошлом году по инициативе молодежи начали  проводить турнир в честь памяти нашего земляка Ядыкова Максима.
Занимаемся шахматам.  Каждый год проводим шахматный турнир, в два тура весной и осенью в честь памяти наших шахматистов Ефремова В.Е, Миронова В.Н., и Кузьмина В.П. Награждаем призеров по итогам двух туров. Участвуют 8-10 любителей шахмат. Постоянно участвуем на районных шахматных турнирах, выезжали с шахматистами Моркинского района в п.Советский,  с.Сотнур. В этом году ездили командой в с. Коркатово на шахматный турнир, проводимого в честь  70 летия Победы в ВОВ.
 В декабре месяца в п. Морки принимали участие в шахматном турнире в честь памяти  бывшего директора Моркинской средней школы №1 Подузова , где наша команда в составе Евсеева И.М., Макарова И.Н.,Федорова В.Е заняли 6 место.
 Принимаем участие в районных и республиканских соревнованиях. В этом году участвовали на лыжных соревнованиях в п. Морки, в д. Шордур, Постоянно выезжаем в г. Йошкар-Олу на Всеросийскую лыжню «Лыжня России»., лыжня «Марий Эл» ездили школьники на школьном автобусе и взрослые на двух машинах.
Все эти мероприятия затратные , ежегодно необходимо около 25-30 тыс. рублей, но мы стараемся проводить различные мероприятия и соревнования, хотя не имеем спортзала, даже в школе. Большую помощь в этом оказывает СХА «Передовик», в лице Игнатьева Ю.А. -выделяет бензин на поездку в соревнования, финансирует деньгами, Шоруньжинский ЭКК оказывает финансовую помощь из своих платных услуг, администрация поселения постоянно спонсирует и организовывает эти мероприятия, также  помогают наши предприниматели -Оразаев А.И., Михайлов Г.М., Григорьева Л. К., Файзуллаева А.А. Апакаев В.Б.
 Помощь в организации этих мероприятий оказывают преподаватели Шоруньжинской средней школы Пайгашева С.Д. Григорьева Л.А.- она  у нас –глава муниципального образования и директор школы Григорьев С.А.

                                           Благоустройство.
 На каждый год планируем и утверждаем план работы по благоустройству населенных пунктов. Начиная апреля месяца проводим сельские сходы во всех населенных пунктах, где совместно с жителями поселения согласовываем эти мероприятия. 
В этом году проведено 32 сходов граждан, где присутствовали 1478 жителей.
 В бюджете поселения на этот год было выделено деньги в сумме 141,81 тыс. рублей для ремонта дороги в дер. Шурга и дер. Сапуньжа. Эти деньги полностью использованы для ремонта этих улиц. Ремонт производил ООО «Атекс», руководителем которого является наш депутат Апакаев Б.В..
 Благоустроили  место для купания в с.Шоруньжа..
 В мае месяца провели очистку кладбища в с.Шоруньжа и д. Шлань. На это мероприятие вышло около 120 человек. На вывозке мусора участвовали  владельцы частных тракторов Ремонтировали улицу в деревне Муканай, закупили железобетонные кольца для ремонта колодца и жители Григорьев Н.Ф., Григорьев Л.Ф. и Андреев С.Г.капитально произвели ремонт колодца.
Всего на территории поселения  числится 33 общественных и  294  частных колодцев.
В деревне Сапуньжа провели косметический ремонт 4 колодцев.
В деревне Шлань в существующей водозаборной скважине качество воды не соответствует санитарным нормам. По инициативе администрации и населения начали прокладывать новую водопроводную линию, протяженностью 430 метров для подключения к другому  водозабору, находящиеся  на территории фермы. За это время прокопали и проложили 400 метров трубы, установили новый глубинный насос, установили павильион, но из- за   нехватки денежных средств  не смогли завершить эту работу. Надеемся завершить эту работу в этом году. 
 Весной в каждой деревне проводим планировку  проезжей части улиц.
Построили запруды в деревнях  Ямбатор, Сапуньжа, Шурга, Паймыр, с.Шоруньжа. Приобрели, из добровольных пожертвований, пожарную мотопомпу на сумму 11 тыс. рублей. 
На эти цели решением собрания жителей поселения собираем добровольное пожертвование, в размере 300 рублей с каждого хозяйства.
  На 2016 год запланировано:
- строительство  Шоруньжинского ФАП, продолжение строительства Шоруньжинской средней школы,
-строительство автодороги  в щебеночном исполнении  Шлань-Шурга,  
-ремонт улицы в дер. Сапуньжа и дер. Шурга.
- проведение праздника дер.Шлань и дер. Муканай.
-  благоустройство  кладбищ в с. Шоруньжа и Житларской кладбищы.
-завершение строительства водопровода в д. Шлань.

Глава администрации МО
«Шоруньжинское сельское поселение»                                                И.М.Евсеев.
3 февраля 2016г.


