И н ф о р м а ц и я
о проделанной работе  по администрации МО «Зеленогорское сельское поселение» за  2015 год.

За 2015 год администрацией  муниципального образования «Зеленогорское сельское поселение»  проведена  следующая работа  по различным направлениям:

- принято  82 постановления. 
- главой администрации  и специалистами принято и рассмотрено  1952 устных и 7 письменных обращения,  проведено 2 подворных обхода :
- по учету  домашних животных

- по противопожарному  состоянию 

- по санитарному благополучию населения

- по учету населения

Проведено  10 собраний  граждан, где рассмотрены следующие вопросы:
- противопожарная безопасность в жилом секторе 

- организация и проведение работ по очистке крыш от скопления снега

- правила пользования газовыми баллонам

- подготовка к пожароопасному периоду, первичные меры пожарной безопасности

- содержание домашних животных

- о страховании  личного имущества

- о противопожарном состоянии  населенных пунктов администрации Зеленогорского поселения
- об уплате задолженностей населением за коммунальные услуги

- о благоустройстве территории  сельского поселения 

- правила поведения на водных объектах
- дератизация личного подсобного хозяйства
- водоснабжение

- уничтожение дикорастущих наркотических веществ

- выборы старост

- мошенничество и кража

- ГЛПС


Проведено 1 собрание со старостами поселения, где рассмотрены следующие вопросы:

- наличие противопожарного инвентаря в хозяйствах

- организация ночного дежурства на летний пожароопасный период

- вывоз мусора 

Проведена работа в сфере профилактики наркомании и токсикомании (индивидуальная профилактическая работа с асоциальными семьями, размещение листовок на информационных стендах, профилактическая работа среди учащихся школы). Также проводится  работа в сфере профилактики пьянства и правонарушений в бытовой сфере (проведение лекций на общешкольных собраниях и сходах, выявление семей, где родители употребляют спиртными напитками, приглашение граждан на заседание при администрации, которые привлекались за правонарушения с целью проведения с ними разъяснительной беседы). Кроме этого проведены мероприятия в сфере межнациональных и межконфессиональных отношений (проведение совместно с участковым уполномоченным, учителями Зеленогорской школы разъяснительной беседы с населением и несовершеннолетними детьми, посещение семей находящимися в социально опасном положении). Специалистами администрации совместно с участковым уполномоченным проводилась проверка граждан проживающих на территории поселения без регистрации, выявление нелегальных мигрантов.
Проведено 2 субботника, где вывезено  более 2 тон ТБО, ликвидирована 1 стихийная свалка, приведено в порядок одно кладбище, проведена обработка от клещей и дератизация территории кладбища,  проведен косметический ремонт памятника, приведены в порядок   зеленая зона и  4 пруда, облагорожено место для отдыха людей у воды,     проведен ремонт дорог на сумму 123,53 тыс.руб.

 На территории поселения работала 1 общественная бригада по благоустройству территории поселения, были  проведены работы по  уборке старых заборов, облагорожен стадион, ключ.
Проведено 2 оперативных совещания у главы администрации поселения  с участием руководителей организации, учреждении и предприятии, кроме того проведено 1 заседания совета по содействию занятости населения, проведено 2 заседания  общественного совета  ветеранов войны и труда, проведено 2 заседания   ИДН, организовано 24 рейдов дружинников по охране общественного порядка на территории поселения. Проведена одна плановая проверка соблюдения земельного законодательства. 
Администрация поселения  активно принимает участие  в работе Собрания  депутатов МО «Зеленогорское сельское поселение», где отчитывается перед депутатами  о проделанной работе и вносит свои предложения по  эффективной работе  представительного и исполнительного органа.

На территории поселения проведены культурно-массовые мероприятия: Рождественские мероприятия, проводы «Русской зимы», мероприятия к 70–летию Победы, День защиты детей, День пожилых, декада инвалидов. Также Зеленогорское сельское поселение принимает активное участие в проводимых районных  и республиканских мероприятиях (участие в спортивных мероприятиях, республиканский конкурс «Колумбовские чтения», мероприятия посвященные к 70-летию Победы) 

Проведена работа по подготовке и проведению выборов в сентябре 2015 года.
Огромное  внимание  сельская администрация  уделяет в своей работе  с гражданами  временно нетрудоустроенных. При  администрации  создан  общественный Совет по  занятости населения, куда вошли руководители государственных и частных предприятии. На заседаниях Совета рассматриваются вопросы  по  уменьшению уровня безработицы на территории поселения  и создания  новых рабочих мест. Также на заседании рассматриваются вопросы по постановки  граждан  в центр занятости Моркинского района. Каждое  заявление рассматривается отдельно, и предлагаются различные  варианты  гражданам по решению вопроса  их занятости.

За повседневной и кропотливой работой  администрация  поселения не забывает  и граждан  пенсионного возраста. Проводятся подворные обходы престарелых и одиноких граждан с целью выяснения жилищно- бытовых  условии  для оказания своевременной помощи  по приобретению дров  и медицинского обслуживания. Ко дню пожилых совместно с советом ветеранов при администрации проведено торжественное поздравление с небольшим праздничным чаепитием. Также посетили пожилых на дому с вручением небольших подарков.  Ежегодно администрация ходатайствует перед центром социальной защиты населения о закреплении социального работника за одинокими  и больными гражданами.       

Глава администрации МО 

«Зеленогорское сельское поселение»                          

     Ю.Н.Антюшин
 И Н Ф О Р М А Ц И Я
   о проделанной работе  по проведению «Месячника гражданской защиты»

   В МО «Зеленогорское сельское поселение»

  Согласно Постановления главы администрации МО «Зеленогорское сельское поселение» №49 от 30.08 2010 г. «О подготовке и проведении «Месячника гражданской защиты» на территории МО «Зеленогорское сельское поселение» был проведен «Месячник гражданской защиты» с 03 сентября по 04 октября 2010 г. 
   В проведении данного «Месячника гражданской защиты» принимали участие работники администрации поселения, МУ «Зеленогорский СКК», сотрудники МОУ «Зеленогорская средняя (полная) общеобразовательная школа».
   В начале месячника в администрацию были приглашены руководители организаций для рассмотрения плана  проведения мероприятий. На информационных стендах были развешаны объявления и были розданы жителям памятки о проведении «Месячника гражданской защиты» За период с 03.09.2010 г. по 04.10.2010 г. несколько раз провели разъяснительные собрания с жителями поселка.

  С учащимися МОУ «Зеленогорская (полная) общеобразовательная школа»

были проведены уроки и занятия по вопросам безопасности и ЧС.

   Вышеуказанные работы администрацией поселения проводятся постоянно.

    Составила гл. специалист МО 

    «Зеленогорское сельское поселение»                                   Л. Ю. Кузнецова 
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ИНФОРМАЦИЯ
О содержании в проезжем состоянии автомобильных дорог местного значения на территории муниципального образования «Зеленогорское сельское поселение» ( по состоянию на 16.00. 29.11.2011 г.)

	№

п/п
	Городское, сельское поселение

(кол-во населенных пунктов)
	Протяженность неочищенных дорог (км)

	
	
	Населенный пункт

(кол-во домов/населения)
	до населенного пункта
	в населенном пункте

	1
	Зеленогорское сельское поселение

( 1 н/п)
	п.Зеленогорск

ул.Кооперативная

(центральная улица – на балансе ДРСГУП)
	1,5
	1,0 


Примечание: Улицы по поселению очищены, находятся в удовлетворительном   

                            состоянии. Подъездные пути к пожарным водоемам очищены.
Глава администрации МО
«Зеленогорское сельское поселение»



Г.И.Малинин
