ПРОТОКОЛ №4 

ЗАСЕДАНИЯ КОМИССИИ ПО БЕЗОПАСНОСТИ ДОРОЖНОГО
ДВИЖЕНИЯ 

при администрации Мари-Турекского муниципального района
09 декабря 2019 года 
п. Мари-Турек
Председательствовал: первый заместитель главы администрации Мари-Турекского         му​ниципального района Зыков А.С.

Секретарь: главный специалист отдела архитектуры и муниципального хозяйства администрации Мари-Турекского муниципального района Шишкина А.В.

Присутствовали: Жданухин А.В., Павлов Г.М., Свинина Г.А., Суворов А.Н., Петиганов С.П., Садовин С.П.,  Константинова Н.И.

1. О состоянии аварийности на дорогах за 11 месяцев 2019 года. 
(Зыков А.С., Жданухин А.В.)
С информацией, по итогам заседания Правительственной комиссии Республики Марий Эл по обеспечению безопасности дорожного движения от 31.10.2019 года, выступил первый заместитель главы администрации А.С.Зыков. В своем выступлении он довел информацию о сложившейся ситуации за прошедшие месяцы в целом по Республике Марий Эл, довел до членов районной комиссии информацию республиканской комиссии. Подведены итоги реализации регионального проекта «Безопасность дорожного движения», «Дорожная сеть» рассчитанные до 2024 года. По ситуации в Мари-Турекском районе доложил начальник ОГИБДД МО МВД России «Мари-Турекский», майор полиции Жданухин А.В.,  который предложил обсудить настоящую информацию.
Всего с начала 2019 года зарегистрировано 12 ДТП (АППГ-17), погибло 2 (АППГ-2), получили ранения 19 (АППГ-20) человек. Зарегистрировано 1 ДТП с пострадавшим несовершеннолетним (АППГ-0), выявлен 61 водитель в состоянии алкогольного опьянения. По прежнему высоко количество ДТП с участием пешеходов, за нарушения ПДД пешеходами составлено 137 протоколов. Выявлено 130 нарушений при перевозке детей. В целях стабилизации дорожной обстановки проведено 48 профилактических мероприятий, выпущено в СМИ 15 материалов. 

Комиссия решает:
1. Информацию начальника ОГИБДД МО МВД России «Мари-Турекский» Жданухина А.В.  принять к сведению.
2. Личному составу отделения ГИБДД МО МВД России «Мари-Турекский» усилить контроль на дорогах района в вечернее и ночное время, выявлении грубых нарушений.

3. В целях профилактики дорожно - транспортных происшествий постоянно освещать вопросы безопасности движения в районной газете «Знамя», доводить до населения ситуацию на дорогах района.
2. О готовности дорожных и коммунальных служб к содержанию улично-дорожной сети района в зимний период.(Суворов А.Н., Павлов Г.М.)
     С информацией по данному вопросу выступил начальник ОГИБДД МО МВД России «Мари-Турекский» Жданухин А.В., который довел ГОСТы по содержанию дорог в «снежном накате». Заслушали главу администрации МО «Городское поселение п. Мари-Турек» Суворова А.Н. и зам. директора по эксплуатации Мари-Турекского филиала АО «Марий Эл Дорстрой» Павлова Г.М.,  которые сообщили, что для содержания в зимний период улично-дорожной сети имеется необходимое количество песко-соляной смеси, снегоуборочной техники.
 Комиссия решает:
Информацию главы администрации МО «Городское поселение п. Мари-Турек» Суворова А.Н.  и зам. директора по эксплуатации Мари-Турекского филиала АО «Марий Эл Дорстрой»  принять к сведению.

Владельцам улично-дорожной сети Мари-Турекского района РМЭ принятии все возможные меры по оперативному устранению недостатков в зимнем содержании улично-дорожной сети. Рекомендовать сотрудникам ОГИБДД в ходе повседневного надзора осуществлять контроль за состояние улично-дорожной сети, при выявлении недостатков принимать меры в пределах своей компетенции.

Главам поселений обеспечить заключение договоров на 2020 год, по содержанию дорог на зимний период.
                                                                                                                                                            3 Об организации пассажирских перевозок.  (Зыков А.С.,Свинина Г.В.)                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                              
    С информацией по данному вопросу выступил  первый заместитель главы А.С.Зыков, который довел до перевозчиков и членов комиссии ситуацию с пассажирскими перевозкам, как в Мари-Турекском районе, так и в целом по РФ. Представитель районного отдела образования Свинина Г.В. проинформировала об осуществлении перевозки детей школьными автобусами. Обсуждалась проблема о состоянии школьных маршрутов в зимнее время. 
Комиссия решает:
   Информацию Зыкова А.С. и Свининой Г.В.принять к сведению.

Перевозчикам на районных  и республиканских маршрутах, быть предельно внимательными, особое внимание уделить техническому состоянию подвижного состава.
Зам. директора по эксплуатации Мари-Турекского филиала АО «Марий Эл Дорстрой» обратить особое внимание на своевременную обработку песко-соляной смесью опасных участков на школьных маршрутах.
Рекомендовать сотрудникам отделения ГИБДД МО МВД России «Мари-Турекский» ежедневно в ходе несения службы обращать внимание на выявление правонарушений связанных с управлением технически неисправных автобусов.

4. Утверждение плана работы на 2020 год. (Зыков А.С.)

   Информацию первого заместителя главы администрации МО «Мари-Турекский муниципальный район» Зыкова А.С. принять к сведению. Утвердить предлагаемый план работы, с возможностью вносить коррективы по необходимости.
Первый заместитель главы администрации 
МО «Мари-Турекский муниципальный район»

Председатель комиссии                                                                                       А.С.Зыков
