ПРОТОКОЛ №4 

ЗАСЕДАНИЯ КОМИССИИ ПО БЕЗОПАСНОСТИ ДОРОЖНОГО
ДВИЖЕНИЯ 

при администрации Мари-Турекского муниципального района
26 ноября 2018 года 
п. Мари-Турек
Председательствовал: Заместитель главы администрации Мари-Турекского му​ниципального района Зыков А.С.
Секретарь:
Жданухин А.В.
Присутствовали: Павлов Г.М. Свинина Г.В., Суворов А.Н.  Главы администраций сельских поселений.

1.О состоянии аварийности на дорогах за 10 месяцев 2018 года. Доведение до глав сельских поселений требование ГОСТ 50597- 2017 о контроле и сроках устранение зимнего НДУ.
(Жданухин А.В.)
С информацией по данному вопросу выступил начальник ОГИБДД МО МВД России «Мари-Турекский» майор полиции Жданухин А.В который предложил обсудить настоящую информацию.
Комиссия отмечает, что за 10 месяцев2018 года отделением ГИБДД при​нимались определенные меры по профилактике дорожно - транспортных про​исшествий и стабилизации обстановки на улицах населенных пунктов и авто​мобильных дорогах района. Сотрудниками ДПС ГИБДД принимались активное участие в профилактических операциях . Отде​лением ГИБДД организовано  проведение  бесед  в школах и дошкольных организациях.
 За 10 месяцев 2018 года  зарегистрировано 15 ДТП (АППГ 9) в которых погибло 2 человека (АППГ 0) получили ранение 29 человек (АППГ 13).
В обсуждении данного вопроса приняли участие члены комиссии.

Главам поселений разъяснено требование ГОСТ 50597- 2017.  Требованиях  к состоянию дорог тротуаров  в зимний период. Сроки устранения НДУ.  Ответственность за не выполнения предписание.
Комиссия решает:
1. Информацию начальника ОГИБДД МО МВД России «Мари-Турекский» Жданухина А.В.  принять к сведению.
2. Обеспечить контроль со стороны должностных лиц  за состоянием дорог и соответствие их ГОСТ 50597-2017 
3. Личному составу отделения ГИБДД МО МВД России «Мари-Турекский» усилить контроль на дорогах района в вечернее и ночное время, выявлении грубых нарушений.

4. В целях профилактики дорожно - транспортных происшествий постоянно освещать вопросы безопасности движения в районной газете «Знамя».
2. О готовности дорожных и коммунальных служб к содержанию улично-дорожной сети района в зимний период.
     С информацией по данному вопросу выступил глава администрации МО «городское поселение п. Мари-Турек» Суворов А.Н. и зам. директора по эксплуатации Мари-Турекского филиала ОАО «Марий Эл Дорстрой» которые сообщили, что для содержания в зимний период улично-дорожной сети заготовлено необходимое количество песко-соляной смеси.

 Комиссия решает:
Информацию главы администрации МО «городское поселение п. Мари-Турек» Суворова А.Н.  и зам. директора по эксплуатации Мари-Турекского филиала ОАО «Марий Эл Дорстрой»  принять к сведению.

Владельцам улично-дорожной сети Мари-Турекского района РМЭ принятии все возможные меры по оперативному устранению недостатков в зимнем содержании улично-дорожной сети. 

Рекомендовать сотрудникам ОГИБДД в ходе повседневного надзора осуществлять контроль за состояние улично-дорожной сети, при выявлении недостатков принимать меры в пределах своей компетенции.

Главам поселений предоставить информацию о заключение договоров на 2019 г по содержанию дорог на зимний период.
      3 О техническом состоянии школьных автобусов организация перевозки на школьных маршрутах.  (Свинина Г.В.)
    С информацией по данному вопросу выступила представитель районного отдела образования Свинина Г.В. которая  сообщила, что в Мари-Турекском районе РМЭ осуществляется перевозка детей школьными автобусами. Обсуждалась проблема о состоянии школьных маршрутов в зимнее время. 
Комиссия решает:
Информацию представителя районного отдела образования Свинина Г.В.принять к сведению.

Зам. директора по эксплуатации Мари-Турекского филиала ОАО «Марий Эл Дорстрой» рассмотреть вопрос о обработке песко соляной смесью опасные участки на школьном маршруте проходящий по дороге Хлебниково Крупино.
Рекомендовать сотрудникам отделения ГИБДД МО МВД России «Мари-Турекский» ежедневно в ходе несения службы обращать внимание на выявление правонарушений связанных с управлением технически неисправных автобусов.

Должностным лицам образовательных учреждений имеющих школьные автобусы ежедневно осуществлять контроль за техническим состояние школьных автобусов.

Первый заместитель главы администрации МО

«Мари-Турекский муниципальный район»

Председатель комиссии                                                                                       А.С.Зыков
