ПРОТОКОЛ № 2
ЗАСЕДАНИЯ КОМИССИИ ПО БЕЗОПАСНОСТИ ДОРОЖНОГО
ДВИЖЕНИЯ 

при администрации Мари-Турекского муниципального района
23 июня 2021 года 
п. Мари-Турек
Председательствовал: первый заместитель главы администрации Мари-Турекского му​ниципального района Зыков А.С.

Секретарь: главный специалист отдела архитектуры и муниципального хозяйства администрации Мари-Турекского муниципального района Шишкина А.В.

Присутствовали: Павлов Г.М., Чернов  А.В.,  Курбатова О.А.., Суворов А.Н., Петиганов С.П., Садовин С.П.,  Константинова Н.И., Главы администраций поселений.

1. О состоянии аварийности на дорогах за 5 месяцев 2021 года.
(Зыков А.С., Чернов  А.В.)
С информацией, по итогам заседания Правительственной комиссии Республики Марий Эл по обеспечению безопасности дорожного движения от 27.05.2020 года, выступил первый заместитель главы А.С.Зыков. В своем выступлении он довел информацию сложившуюся прошедшие 5 месяцев 2021 года, в целом по Республике Марий Эл, довел до членов районной комиссии информацию республиканской комиссии. По итогам 4 месяцев 2021 года на территории Республики Марий Эл зарегистрировано 167 ДТП с пострадавшими (+11,3% к АППГ), в которых 19 человек погибло (+11,8 % к АППГ) и 229 получили ранения (+11,8 % к АППГ). Социальный риск за 4 месяца текущего года составил 2,8 при плановом значении 3,39, транспортный риск составил 0,8 пр плановом значении 0,97. 
По ситуации в Мари-Турекском районе доложил начальник ОГИБДД МО МВД России «Мари-Турекский» майор полиции Жданухин А.В.,  который предложил обсудить настоящую информацию.
Комиссия отмечает, что за январь-май 2021 года отделением ГИБДД в результате принятия мер по профилактике дорожно-транспортных про​исшествий достигнута определенная стабилизация обстановки на улицах населенных пунктов и авто​мобильных дорогах района. Сотрудниками  ГИБДД принималось активное участие в профилактических операциях «Пешеход», «Встречка», «Не трезвый водитель», «Георгиевская лента» и др. 
Всего с начала 2021 года зарегистрировано 35 ДТП  с материальным ущербом (АППГ-27), погибло 1 (АППГ-0), получили ранения 9 (АППГ-7) человека. С участием детей 2 (АППГ-1), за аналогичный период прошлого года ДТП с участием несовершеннолетних зарегистрировано не было. 
Комиссия решает:
1. Информацию начальника ОГИБДД МО МВД России «Мари-Турекский» Жданухина А.В.  принять к сведению.
2. В связи с началом летних каникул и условиями  в связи новой коронавирусной инфекции, главам городской и сельских администраций, руководителю отдела образования организовать онлайн информирование население, юных участников дорожного движения по соблюдению ПДД посредством сети интернет, сайтов и социальные сети.
3. Личному составу отделения ГИБДД МО МВД России «Мари-Турекский» продолжить осуществлять контроль на дорогах района в вечернее и ночное время, выявлении грубых нарушений.

4. Руководителю ДОСААФ обращать при обучении курсантов, обращать особое внимание на  последствия нарушений ПДД. 

5. В целях профилактики дорожно-транспортных происшествий постоянно освещать вопросы безопасности движения в районной газете «Знамя».
2.  О ходе проведения ремонтных работ по устранению дефектов дорожного покрытия и элементов улично-дорожной сети.

(Зыков А.С., Павлов Г.М., Суворов А.Н.)
     С информацией по данному вопросу выступил первый заместитель главы администрации А.С.Зыков, который ознакомил комиссию с ходом реализации в 2021 году  строительства и ремонту дорожного хозяйства. Глава городской администрации Мари-Турек Суворов А.Н. и зам. директора по эксплуатации Мари-Турекского филиала ОАО «Марий Эл Дорстрой» Павлов Г.М. сообщили, о ходе работ на  улично-дорожной сети. 
    Комиссия решает:
    
Информацию главы городской администрации  Мари-Турек  Суворова А.Н.  и зам. директора по эксплуатации Мари-Турекского филиала ОАО «Марий Эл Дорстрой» Павлов Г.М. принять к сведению.

Владельцам улично-дорожной сети Мари-Турекского района РМЭ принятии все возможные меры по надлежащему содержанию улично-дорожной сети. В возможно кратчайшие сроки завершить работу по приведению пешеходные переходов в нормативное состояние. Рекомендовать сотрудникам ОГИБДД в ходе повседневного надзора осуществлять контроль за состоянием улично-дорожной сети, при выявлении недостатков принимать меры в пределах своей компетенции.     

 3.  Прочие вопросы
Первый заместитель главы администрации 
Мари-Турекского муниципального района
Председатель комиссии                                                 А.С.Зыков
