ПРОТОКОЛ № 3
ЗАСЕДАНИЯ КОМИССИИ ПО БЕЗОПАСНОСТИ ДОРОЖНОГО
ДВИЖЕНИЯ 

при администрации Мари-Турекского муниципального района
13 сентября 2019 года 
п. Мари-Турек
Председательствовал: первый заместитель главы администрации Мари-Турекского му​ниципального района Зыков А.С.

Секретарь: главный специалист отдела архитектуры и муниципального хозяйства администрации Мари-Турекского муниципального района Шишкина А.В.

Присутствовали: Жданухин А.В., Павлов Г.М., Свинина Г.А., Суворов А.Н., Петиганов С.П., Садовин С.П.,  Константинова Н.И.
1.О состоянии аварийности на дорогах за 8 месяцев 2019 года.
(Зыков А.С., Жданухин А.В.)
С информацией, по итогам заседания Правительственной комиссии Республики Марий Эл по обеспечению безопасности дорожного движения от 22.08.2019 года, выступил первый заместитель главы А.С.Зыков. В своем выступлении он довел информацию сложившуюся прошедшие 7 месяца 2019 года, в целом по Республике Марий Эл, довел до членов районной комиссии информацию республиканской комиссии. Так  отмечен рост общего количества ДТП 451(+22%), погибших 41(-9%) и получили ранения 615(+21%) человек. Особо отмечен рост количества ДТП с участием несовершеннолетних 68(24%), раненых 76(29%). Погибло 2 несовершеннолетних (АППГ-2). По ситуации в Мари-Турекском районе доложил начальник ОГИБДД МО МВД России «Мари-Турекский» майор полиции Жданухин А.В.,  который предложил обсудить настоящую информацию.
Комиссия отмечает, что за январь-август 2019 года отделением ГИБДД при​нимались определенные меры по профилактике дорожно - транспортных про​исшествий и стабилизации обстановки на улицах населенных пунктов и авто​мобильных дорогах района. Сотрудниками ДПС ГИБДД в течении года принималось активное участие в профилактических операциях «Пешеход», «Внимание дети», «Георгиевская лента», месячнике по безопасности детей и др. 
Всего с начала 2019 года зарегистрировано 6 ДТП (АППГ-12), погибло 2 (АППГ-0), получили ранения 7 (АППГ-14) человек. Зарегистрировано 1 ДТП с пострадавшим несовершеннолетним (АППГ-0)Выявлено 46 (АППГ-77) в состоянии алкогольного опьянения. 
Комиссия решает:
1. Информацию начальника ОГИБДД МО МВД России «Мари-Турекский» Жданухина А.В.  принять к сведению.
2. Начальнику ОГИБДД МО МВД России «Мари-Турекский» Жданухину А.В., главному государственному инженеру-инспектору гостехнадзора Петиганову С.П., редакции газета «Знамя», продолжить организацию рейдов по проверке сельскохозяйственного и автомобильного транспорта. 

3. В связи с началом нового учебного года, главам городского и сельских поселений, руководителю отдела образования продолжить информировать население, юных участников дорожного движения по соблюдению ПДД.
4. Личному составу отделения ГИБДД МО МВД России «Мари-Турекский» усилить контроль на дорогах района в вечернее и ночное время, выявлении грубых нарушений.

5. В целях профилактики дорожно-транспортных происшествий постоянно освещать вопросы безопасности движения в районной газете «Знамя».

2. О техническом состоянии школьных автобусов. 

 (Свинина Г.В.)


С информацией выступила представитель районного отдела образования Свинина Г.В., которая довела до членов комиссии информацию по готовности школьных автобусов к началу учебного года. По инициативе Правительства Республики Марий Эл был проведен смотр автобусов на площади администрации, каких либо замечаний от ГИБДД нет.
Комиссия решает:

 
Информацию Свининой Г.В. принять к сведению. Обратить особое внимание по соблюдению водителями школьных автобусов правил дорожного движения, следить за соответствии технического состояния необходимым параметрам.  
3. О состоянии пешеходных переходов и элементов улично-дорожной сети
 (Зыков А.С., Павлов Г.М., Суворов А.Н.)
     С информацией по данному вопросу выступил первый заместитель главы администрации А.С.Зыков, который ознакомил комиссию с общим ходом реализации в 2019 году  строительства и ремонту дорожного хозяйства. Глава администрации МО «Городское поселение Мари-Турек» Суворов А.Н. доложил о ходе обустройства пешеходных переходов вблизи образовательных учреждений. Заместитель директора по эксплуатации Мари-Турекского филиала ОАО «Марий Эл Дорстрой» Павлов Г.М. сообщили, о состоянии школьных маршрутов и ходе работ на  улично-дорожной сети. 
Комиссия решает:
    
Информацию главы администрации  «Городское поселение Мари-Турек» Суворова А.Н.  и зам. директора по эксплуатации Мари-Турекского филиала ОАО «Марий Эл Дорстрой» Павлов Г.М. принять к сведению.


Главам: «Городское поселение Мари-Турек», «Мари-Биляморское сельское поселение» и «Хлебниковское сельское поселение» исполнить решение Правительственной комиссии по приведению всех шести пешеходных переходов вблизи образовательных учреждений к национальным стандартам в срок до 1 октября 2019 года, с оборудованием всех элементов горизонтальной разметки.

Владельцам улично-дорожной сети Мари-Турекского района РМЭ принятии все возможные меры по надлежащему содержанию улично-дорожной сети. Рекомендовать сотрудникам ОГИБДД в ходе повседневного надзора осуществлять контроль за состоянием улично-дорожной сети, при выявлении недостатков принимать меры в пределах своей компетенции.     

 4 Прочие вопросы.
С информацией по данному вопросу выступил начальник ОГИБДД МО МВД России «Мари-Турекский» майор полиции Жданухин А.В., который  предложил решить вопрос по закрытию площади администрации в нерабочее время, о внесении изменений схему организации дорожного движения установку дополнительного знака на въезде в п.Мари-Турек со стороны с.Мари-Билямор. С.П.Садовин предложил рассмотреть устройство искусственной неровности на въезде в п.Мари-Турек со стороны ул.Строителей.
Комиссия решает:
Информацию Жданухина А.В., Садовина С.П. принять к сведению,  главе администрации МО «Городское поселение Мари-Турек» Суворову А.Н. рассмотреть варианты по решению данных вопросов и доложить на следующем заседании комиссии.
Первый заместитель главы администрации 
«Мари-Турекский муниципальный район»

Председатель комиссии                                                 А.С.Зыков
