Информация

предоставления ежемесячной денежной выплаты семьям при рождении третьего ребенка или последующих детей до достижения ребенком возраста трех лет

 с 1 января 2013 года.
С 1 января 2013 года производится предоставление ежемесячной денежной выплаты в связи с рождением после 31 декабря 2012 года третьего ребенка или последующих детей в размере величины прожиточного минимума для детей, официально установленной в Республике Марий Эл (далее - ежемесячная денежная выплата), до достижения третьим ребенком или последующими детьми возраста трех лет.

Право на получение ежемесячной денежной выплаты имеет один из родителей (усыновителей), одинокий родитель (усыновитель), являющийся гражданином Российской Федерации, среднедушевой доход семьи которого ниже сложившегося среднедушевого денежного дохода в Республике Марий Эл (далее - заявитель). Ежемесячная денежная выплата предоставляется при условии регистрации заявителя, третьего или последующих детей по месту жительства на территории Республики Марий Эл.  Для определения очередности рождения (усыновления) детей учитываются предыдущие дети, рожденные (усыновленные) матерью третьего ребенка или последующих детей независимо от их возраста (включая умерших детей), за исключением  детей, в отношении которых мать была лишена родительских прав (ограничена в родительских правах). 
Право матери, родившей (усыновившей) третьего ребенка или последующих детей, на предоставление ежемесячной выплаты прекращается и возникает у отца ребенка в случаях смерти матери, объявления ее умершей, признания ее судом недееспособной, ограниченно дееспособной, ограничения ее судом в родительских правах, лишения родительских прав. 
Ежемесячная денежная выплата не предоставляется:

-иностранным гражданам и лицам без гражданства, проживающим на территории Республики Марий Эл;

-гражданам Российской Федерации, лишенным родительских прав (ограниченным в родительских правах) в отношении третьего ребенка или последующих детей;

-гражданам Российской Федерации, выехавшим на постоянное место жительства за пределы Республики Марий Эл.

           Для предоставления ежемесячной денежной выплаты заявитель обращается в Государственное казенное учреждение Республики Марий Эл «Центр предоставления мер социальной поддержки населению  в Мари-Турекском районе Республики Марий Эл" (далее – Центр соцподдержки)  с заявлением о предоставлении ежемесячной денежной выплаты и представляет необходимые документы.

          Получатель ежемесячной денежной выплаты обязан один раз в год представлять в Центр соцподдержки информацию о доходах семьи в виде справок с места получения дохода за 6 календарных месяцев перед обращением.

Получателю ежемесячной денежной выплаты, не представившему в установленные сроки справку о доходах семьи для подтверждения права на ее получение, предоставление ежемесячной денежной выплаты прекращается и возобновляется с месяца подтверждения этого права.

Перечисление ежемесячной денежной выплаты осуществляется Центром соцподдержки на расчетный счет заявителя, открытый в кредитной организации, либо через отделение федеральной почтовой связи с месяца, следующего за месяцем подачи заявления.

             По всем вопросам предоставления ежемесячной денежной выплаты можно обратиться в Государственное казенное учреждение Республики Марий Эл «Центр предоставления мер социальной поддержки населению  в Мари-Турекском районе Республики Марий Эл" по адресу: 425500, Республика Марий Эл, п. Мари-Турек, ул. Лесная, д.10, телефон 9-41-72.

