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Информация
[bookmark: _GoBack]по предоставлению компенсации при превышении предельных (максимальных) индексов изменения размера вносимой гражданами платы за коммунальные услуги на период с 1 января 2015 г. по 1 января 2018 г.

Компенсация предоставляется в соответствии с Правилами предоставления компенсации при превышении предельных (максимальных) индексов изменения размера вносимой гражданами платы за коммунальные услуги в муниципальных образованиях в Республике Марий Эл на период с 1 января 2015 г. по 1 января 2018г., постановлением Правительства  Республики  Марий  Эл от 10 декабря 2014 г. № 650 «Об установлении предельных (максимальных) индексов изменения размера вносимой гражданами платы за коммунальные услуги в муниципальных образованиях в Республике Марий Эл» на соответствующий год (далее соответственно - компенсация, предельные индексы).
Компенсация предоставляется гражданину при условии, если изменение размера вносимой им  платы за коммунальные услуги по жилому помещению превысило предельный индекс по муниципальному образованию в Республике Марий Эл, на территории которого находится данное жилое помещение.
Предельный срок обращения за компенсацией:
За любые месяцы периода с января по декабрь 2015 г. - 1 июля 2016 г.;
за любые месяцы периода с января по декабрь 2016 г. - 1июля 2017 г.;
за любые месяцы периода с января по декабрь 2017 г. - 1июля 2018 г.;
за любые месяцы периода с января по декабрь 2018 г. - 1  июля  2019 г.
Компенсация предоставляется гражданам, являющимся собственниками, нанимателями либо пользователями жилых помещений (независимо от вида жилищного фонда) на иных основаниях, предусмотренных законодательством Российской Федерации, при условии подтверждения ими оплаты потребляемых коммунальных услуг по месту жительства и (или) месту пребывания.
В случае, если гражданин подтверждает оплату коммунальных услуг одновременно по жилому помещению по месту жительства и по жилому помещению по месту пребывания, компенсация предоставляется по обоим жилым помещениям.
Для получения компенсации гражданин подает заявление о предоставлении компенсации при превышении предельных (максимальных) индексов изменения размера вносимой гражданами платы за коммунальные услуги в муниципальных образованиях в Республике Марий Эл на период с 1 января 2015 г. по 1января 2018 г. (далее - заявление) в ГКУ РМЭ «Центр соцподдержки в Мари-Турекском районе» по месту жительства и (или) месту пребывания с указанием способа доставки компенсации (перечисление на лицевой счет в кредитной организации или доставка организацией федеральной почтовой связи) и предъявляет следующие документы:
а) копия паспорта или иного документа, удостоверяющего личность (с предъявлением оригинала);
б) копия документа с указанием реквизитов лицевого счета, открытого в кредитной организации (с предъявлением оригинала), при выборе способа доставки путем перечисления компенсации на лицевой счет гражданина в кредитной организации;
в) документы об отсутствии (наличии) задолженности по оплате коммунальных услуг;
г) для получения компенсации за любые месяцы периода с января по декабрь 2015 г.:
документы (копии документов с  предъявлением оригиналов), содержащие сведения о видах и объемах потребленных коммунальных услуг, тарифах (ценах), примененных для определения размера платы за коммунальные	услуги (далее документы о потребленных коммунальных услугах), за любые месяцы периода с января по декабрь 2015 г.;
документы (копии документов с предъявлением оригиналов), содержащие сведения о видах потребленных коммунальных услуг, тарифах (ценах), примененных для определения размера платы за коммунальные услуги, за декабрь 2014 г.;
д) для получения компенсации за любые месяцы периода с января по декабрь 2016 г.:
документы о потребленных коммунальных услугах за любые месяцы периода с января по декабрь 2016 г.;
документы (копии документов с предъявлением оригиналов), содержащие сведения о видах потребленных коммунальных услуг, тарифах (ценах), примененных для определения размера платы за коммунальные услуги, за декабрь 2015 г.;
е) для получения компенсации за любые месяцы периода с января по декабрь 2017 г. : 
документы о  потребленных коммунальных услугах за любые месяцы периода с января по декабрь 2017 r.; 
документы (копии документов с предъявлением оригиналов), содержащие сведения о видах потребленных коммунальных услуг, тарифах (ценах), примененных для определения размера платы за коммунальные услуги, за декабрь 2016 г.;
ж) для получения компенсации за любые месяцы периода с января по декабрь 2018 г.: 
документы о потребленных коммунальных услугах за любые месяцы периода с января по декабрь 2018 г.; 
документы (копии документов с предъявлением оригиналов), содержащие сведения о видах потребленных коммунальных услуг, тарифах (ценах), примененных для определения размера платы за коммунальные услуги, за декабрь 2017 г.
Граждане несут ответственность за  достоверность представляемых сведений.
По всем вопросам можно обратиться в ГКУ РМЭ «Центр соцподдержки в Мари-Турекском районе» по адресу 425500, Республика Марий Эл, п. Мари-Турек, ул. Лесная, д. 10, телефон 9-46-60.
