ИНФОРМАЦИЯ

для многодетных семей.

          В соответствии с Законом Республики Марий Эл № 83-З от 29 декабря 2011 года «О внесении изменений в Закон Республики Марий Эл от 2 декабря 2004 г. № 50-З «О социальной поддержке и социальном обслуживании отдельных категорий граждан в Республике Марий Эл» с 1 июля 2012 года установлен статус многодетной семьи с тремя и более детьми.


Удостоверение многодетной семьи в Республике Марий Эл  выдается одному из родителей (усыновителей) многодетной семьи, имеющей в своем составе трех и более несовершеннолетних  детей, находящихся на иждивении родителей.


Для получения удостоверения один из родителей (усыновителей) обращается в ГКУ РМЭ «Центр предоставления мер социальной поддержки Мари-Турекском районе РМЭ» с письменным заявлением, к которому прилагаются:


копии паспортов членов многодетной семьи с предоставлением оригиналов;


копии свидетельств о рождении детей до 14 лет многодетной семьи с предоставлением оригиналов;


справка с места жительства многодетной семьи, подтверждающая факт совместного (отдельного) проживания детей с родителями (усыновителями).


При принятии решения органом социальной защиты населения о выдаче удостоверения в составе многодетной семьи не учитываются дети, помещенные в государственные образовательные учреждения и учреждения социальной защиты населения на полное государственное обеспечение, а также дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, находящиеся во всех формах устройства детей в семью, установленных действующим законодательством.


Удостоверение действительно на период наличия в семье не менее трех несовершеннолетних детей. В случае необходимости продления срока действия удостоверения, родитель (усыновитель), на которого выдано удостоверение, вправе обратиться  с соответствующими документами для продления срока действия удостоверения.


Обо всех обстоятельствах, ведущих к утрате статуса многодетной семьи, родитель (усыновитель), на которого выдано удостоверение, обязан в десятидневный срок известить орган социальной защиты населения. Обстоятельствами, влияющими на утрату статуса многодетной семьи, являются:


достижение ребенком (детьми) возраста 18 лет;


выбытие ребенка (детей) из семьи и его (их) помещение в учреждения социальной защиты населения и образовательные учреждения на условиях полного государственного обеспечения;


смерть ребенка, объявление его умершим или безвестно отсутствующим в установленном законом порядке;


вступление несовершеннолетнего в брак до достижения им возраста 18 лет;


объявление несовершеннолетнего полностью дееспособным(эмансипация) в соответствии со статьей 27 ГК РФ.
