	
	Приложение № 7

к муниципальной программе «Развитие образования и повышение эффективности реализации молодежной политики муниципального образования «Мари-Турекский муниципальный район» 
на 2014 - 2020 годы»


Паспорт

подпрограммы  «Патриотическое воспитание граждан и допризывная подготовка молодежи к военной  службе» муниципальной программы «Развитие образования и повышение эффективности реализации молодежной политики муниципального образования «Мари-Турекский муниципальный район» 
на 2014 - 2020 годы»

	Ответственный исполнитель подпрограммы
	-
	Муниципальное учреждение  «Отдел образования и по делам молодежи администрации МО «Мари-Турекский муниципальный район»

	Соисполнители  подпрограммы
	
	Отдел культуры, физкультуры  и спорта администрации МО «Мари-Турекский муниципальный район» (по согласованию)

	Участники  подпрограммы
	-

-

-

-

-

-

-

-
	Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав в муниципальном образовании «Мари-Турекский  муниципальный район»  

(по согласованию);

Межмуниципальный отдел Министерства внутренних дел Российской Федерации «Мари-Турекский» (далее по тексту - МО МВД России «Мари-Турекский») (по согласованию);

Отдел военного комиссариата Республики Марий Эл по Мари-турекскому и Параньгинскому  районам (по согласованию);

МАУ «Редакция газеты «Знамя»

 (по согласованию);

Государственное бюджетное учреждение Республики Марий Эл «Комплексный центр социального обслуживания населения в Мари-Турекском районе» (далее по тексту - ГБУ РМЭ «Комплексный центр социального обслуживания населения в Мари-Турекском районе») 
(по согласованию);

ОО «Мари-Турекский Совет ветеранов (пенсионеров) войны, труда и правоохранительных органов» (по согласованию);

Образовательные организации, расположенные на территории МО «Мари-Турекский муниципальный район»

	Цели подпрограммы
	-
	создание  условий  для  повышения  гражданской

ответственности за судьбу страны, республики и муниципального района, повышения уровня консолидации общества для решения задач  обеспечения  безопасности  и  развития  страны,

республики и муниципального района, укрепления чувства сопричастности граждан к великой истории и культуре России, Республики Марий  Эл  и Мари-Турекского муниципального района,  обеспечения преемственности  поколений,  воспитания  гражданина, любящего  свою  Родину  и  семью,  имеющего  активную жизненную позицию;

обеспечение  условий  для  развития  патриотического воспитания  граждан,  формирования  потребности  в ценностях патриотизма как основополагающего условия

воспроизводства  у  современных  поколений  мотивов  и смыслов созидания и защиты Отечества;

содействие  укреплению  обороноспособности  страны, совершенствование  системы  допризывной  подготовки молодежи  Мари-Турекского муниципального,  формирование  у  молодых людей первичных знаний, умений и навыков, необходимых для службы в Вооруженных Силах Российской Федерации, воспитание  патриотизма,  уважения  к  историческому прошлому России и ее Вооруженных Сил, формирование у допризывной  молодежи  чувства  верности  Отечеству, готовности к выполнению конституционных обязанностей

	Задачи подпрограммы
	-
-
-

-


	развитие системы патриотического воспитания на основе внедрения  моделей,  проектов,  программ  и  технологий воспитания патриотизма в современных условиях; 

совершенствование организационно-методического  и  информационного  обеспечения

функционирования системы патриотического воспитания;

создание условий для развития волонтерского движения, являющегося  эффективным  инструментом  гражданско-патриотического воспитания;

укрепление материально-технической базы, позволяющей проводить  все  необходимые  виды  занятий  по патриотическому воспитанию и допризывной подготовке в образовательных, трудовых, творческих коллективах и общественных объединениях.

	Целевые индикаторы и показатели подпрограммы
	-

-

-
	количество подготовленных организаторов и

специалистов в сфере патриотического воспитания;

доля образовательных организаций,участвующих в реализации подпрограммы в общей численности образовательных организаций;

доля волонтерских организаций, осуществляющих свою деятельность на базе образовательных организаций, в общей численности образовательных организаций.

	Срок реализации подпрограммы
	-
	подпрограмма реализуется в один этап 

2017-2020 годы

	Объемы бюджетных ассигнований подпрограммы
	-
	Объем бюджетных ассигнований составит 224,7 тыс. рублей,  в том числе:

2017 год-50,0 тыс. рублей
2018 год-60,0 тыс. рублей

2019 год-56,6 тыс. рублей
2020 год-58,1 тыс. рублей
из них за счет средств:

бюджета МО «Мари-Турекский муниципальный район» -224,7 тыс. рублей;

Объемы бюджетных ассигнований уточняются ежегодно при формировании бюджета МО «Мари-Турекский муниципальный район» на очередной финансовый год и плановый период.



	Ожидаемые результаты реализации подпрограммы
	-
-

-

-

-

-

-
	создание эффективной системы патриотического

воспитания граждан;

повышение качества проводимой работы в области

патриотического воспитания в образовательных

организациях, учреждениях культуры, спорта и

молодежной политики, общественных объединениях и организациях, на предприятиях;
повышение престижа службы в Вооруженных Силах Российской Федерации и правоохранительных органах Российской Федерации, снижение количества граждан, уклоняющихся от прохождения военной службы

увеличение количества молодых людей, вовлеченных в деятельность патриотических клубов;

формирование системы подготовки и переподготовки руководителей военно-патриотических клубов;

обеспечение участия делегаций муниципального района вмуниципальных, республиканских и

федеральных конкурсных мероприятиях патриотической направленности;

возрастание гражданской, социальной и трудовой

активности граждан, повышение их вклада в развитие общества и республики;

преодоление экстремистских проявлений отдельных групп граждан


1. Общая характеристика сферы реализации подпрограммы «Патриотическое воспитание граждан и допризывная подготовка молодежи к военной  службе», описание основных проблем и прогноз развития
 Реализация  целевых  программ  патриотического  воспитания  граждан Российской Федерации, проживающих в Республике Марий Эл, в 2006 - 2015 годах позволила  в  целом  создать  систему  патриотического  воспитания и в МО «Мари-Турекский муниципальный район» (далее-Мари-Турекский муниципальный район)  и  обеспечить  ее  устойчивое  функционирование.  Итогом реализации целевых программ стала тенденция углубления в массовом сознании граждан  понимания  российского  патриотизма  как  духовного  ориентира  и важнейшего ресурса развития современного российского общества.

Социальные  эффекты  реализации  целевых  программ  патриотического воспитания граждан Российской Федерации, проживающих в Мари-Турекском муниципальном районе, заключались  в  устойчивой  тенденции  роста  социальной  востребованности ценностей российского патриотизма в общественном сознании граждан; укреплении социального  партнерства  и  взаимодействия  органов  государственной  власти  и институтов  гражданского  общества,  направленного  на  рациональное  и сбалансированное развитие государственной системы патриотического воспитания;

достижении  социально  оправданного  уровня  комплексности  и  рационализации структуры  взаимодействия  науки,  образования  и  культуры  в  патриотическом воспитании;  
повышении  жизнеспособности  систем  патриотического  воспитания различных категорий граждан в современных условиях; 
развитии межрегиональных отношений субъектов патриотического воспитания; совершенствовании институтов государственно-общественного  управления  патриотическим  воспитанием  на муниципальном уровне.

Данная Подпрограмма исходит из утверждения значимости российского патриотизма  для  современных  граждан  России  как  духовного  ориентира, способствующего сохранению и развитию гордости за героическое прошлое России, приобщению к  боевым и трудовым традициям, формированию причастности к историческим свершениям российского общества.

Подпрограмма основывается на понимании патриотизма как базовой направленности  социального  поведения  граждан,  выражающей  высший  смысл жизни  и  деятельности  личности,  проявления  долга  и  ответственности  перед обществом,  формирующей  понимание  гражданином  России  приоритета общественных интересов над индивидуальными при защите интересов Отечества. Такое  понимание  свидетельствует  о  приоритетности  патриотизма  в  структуре ценностей  российского  общества  и  государственной  политики,  позволяет совершенствовать деятельность сложившихся структур системы патриотического воспитания, а также создает условия для развития их взаимодействия, внедрения современных форм, технологий и механизмов эффективного взаимодействия между ними.

В этом контексте патриотическое воспитание выступает основополагающим социальным фактором  укрепления российской государственности, консолидации российского  общества,  обеспечения  национальной  безопасности,  достижения российской  гражданской  идентичности  населением  страны,  что  определяет стратегию инновационного развития России.

Идеалы, ценности и смыслы российского патриотизма составляют основу разработки современных моделей и механизмов формирования у современных поколений граждан России опыта служения Отечеству и прежде всего готовности к его защите.

Система  патриотического  воспитания  граждан  Российской  Федерации представляет  собой  разноуровневое  (федеральный,  республиканский, муниципальный,  институциональный  уровни)  взаимодействие  его  основных субъектов, имеющее устойчивые связи и отношения, построенные на принципах социального партнерства и общественно-государственного управления.

Субъектами  патриотического  воспитания  выступают  органы местного самоуправления,  образовательные  организации,  учреждения культуры,  молодежной  политики,  общественные  организации.  
Объектами патриотического воспитания выступают различные возрастные категории граждан Российской  Федерации,  проживающих  в  Мари-Турексом муниципальном районе,  учебные, производственные коллективы, общественные организации и т.д.

Содержание  проблемы  патриотического  воспитания  граждан  Российской  Федерации  заключается в том,  что  в  условиях  второго  десятилетия  XXI  века дальнейшее  его  развитие  как  системы  и  социального  института  должно способствовать консолидации российского общества, укреплению национальной безопасности и формированию российской гражданской идентичности – коренным задачам государственной политики ближайших десятилетий. Решение  многообразного  спектра  проблем  патриотического  воспитания строится  на  последовательной  и  целенаправленной  государственной  политике, направленной на укрепление национальной безопасности Российской Федерации, обеспечение  устойчивого  и  поступательного  развития  страны  и  республики, повышение значимости отечественных социокультурных ориентиров, преодоление факторов, ослабляющих социально значимые интересы личности, ее социальную ответственность, готовность к самореализации на благо общества и государства.

Система  программных  мероприятий,  направленных  на  решение  данной проблемы,  исходит  из  потребности  каждого  гражданина  России  в  свободном выборе своего будущего в контексте целей развития и обеспечения национальной безопасности  России.  Она  направлена  на  интеграцию  и  консолидацию социального, культурного и воспитательного потенциала Мари-Турекского муниципального района.

II.  Приоритеты, цели и задачи в сфере реализации  Подпрограммы, показатели, ожидаемые результаты и сроки реализации Подпрограммы

Основной целью Подпрограммы является: создание  условий  для  повышения  гражданской ответственности за судьбу страны, республики и муниципального района, повышения уровня консолидации общества для решения задач  обеспечения  безопасности  и  развития  страны, республики и муниципального района, укрепления чувства сопричастности граждан к великой истории и культуре России, Республики Марий  Эл  и Мари-Турекского муниципального района,  обеспечения преемственности  поколений,  воспитания  гражданина, любящего  свою  Родину  и  семью,  имеющего  активную жизненную позицию;

обеспечение  условий  для  развития  патриотического воспитания  граждан,  формирования  потребности  в ценностях патриотизма как основополагающего условия

воспроизводства  у  современных  поколений  мотивов  и смыслов созидания и защиты Отечества;

содействие  укреплению  обороноспособности  страны, совершенствование  системы  допризывной  подготовки молодежи  Мари-Турекского муниципального,  формирование  у  молодых людей первичных знаний, умений и навыков, необходимых для службы в Вооруженных Силах Российской Федерации, воспитание  патриотизма,  уважения  к  историческому прошлому России и ее Вооруженных Сил, формирование у допризывной  молодежи  чувства  верности  Отечеству, готовности к выполнению конституционных обязанностей. 
Для достижения этой цели необходимо решить следующие задачи:
развитие системы патриотического воспитания на основе внедрения  моделей,  проектов,  программ  и  технологий воспитания патриотизма в современных условиях; 

совершенствование организационно-методического  и  информационного  обеспечения

функционирования системы патриотического воспитания;

создание условий для развития волонтерского движения, являющегося  эффективным  инструментом  гражданско-патриотического воспитания;

укрепление материально-технической базы, позволяющей проводить  все  необходимые  виды  занятий  по патриотическому воспитанию и допризывной подготовке в образовательных, трудовых, творческих коллективах и общественных объединениях.
Ожидаемые  результаты реализации Подпрограммы:
создание эффективной системы патриотическоговоспитания граждан;

повышение качества проводимой работы в областипатриотического воспитания в  образовательныхорганизациях, учреждениях культуры, спорта имолодежной политики, общественных объединениях и организациях, на предприятиях;
повышение престижа службы в Вооруженных Силах Российской Федерации и правоохранительных органах Российской Федерации, снижение количества граждан, уклоняющихся от прохождения военной службы;
увеличение количества молодых людей, вовлеченных в деятельность патриотических клубов;

формирование системы подготовки и переподготовки руководителей военно-патриотических клубов;

обеспечение участия делегаций муниципального района в муниципальных, республиканских ифедеральных конкурсных мероприятиях патриотической направленности;

возрастание гражданской, социальной и трудовойактивности граждан, повышение их вклада в развитие общества и республики;

преодоление экстремистских проявлений отдельных групп граждан.
В ходе реализации подпрограммы планируется обеспечить достижение  следующих  показателей:

количество подготовленных организаторов испециалистов в сфере патриотического воспитания;

доля образовательных организаций, участвующих в реализации Подпрограммы в общей численности образовательных организаций;
удельный вес численности молодых людей в возрасте  от 14 до 30 лет, участвующих в мероприятиях по патриотическому образованию.
Участниками Подпрограммы являются:
Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав в муниципальном образовании «Мари-Турекский  муниципальный район»  (по согласованию);

Межмуниципальный отдел Министерства внутренних дел Российской Федерации «Мари-Турекский» (далее по тексту - МО МВД России «Мари-Турекский») (посогласованию);

Отдел военного комиссариата Республики Марий Эл по Мари-турекскому и Параньгинскому  районам (по согласованию);

Отдел культуры, физкультуры  и спорта администрации МО «Мари-Турекский муниципальный район» (по согласованию)
МУ «Отдел образования и по делам молодежи администрации МО «Мари-Турекский муниципальный район»

МАУ «Редакция газеты «Знамя» (по согласованию);

Государственное бюджетное учреждение Республики Марий Эл «Комплексный центр социального обслуживания населения в Мари-Турекском районе» (далее по тексту - ГБУ РМЭ «Комплексный центр социального обслуживания населения в Мари-Турекском районе») (по согласованию);

ОО «Мари-Турекский Совет ветеранов (пенсионеров) войны, труда и правоохранительных органов» (по согласованию);

Образовательные организации, расположенные на территории МО «Мари-Турекский муниципальный район»
Подпрограмма реализуется  в  один период  2017-2020 годы.

III. Основные мероприятия подпрограммы

Подпрограмма включает в себя 5 основных  мероприятий

1. Основное мероприятие «Организационно-методические основы патриотического воспитания граждан»  включает в себя следующие  подмероприятия:
организация и проведение повышение квалификации специалистов  в области патриотического воспитания;
организация семинаров, конференций с целью изучения и обобщения опыта в области патриотического  воспитания.

 Данное  мероприятие направлено на:  

внедрение в процесс патриотического воспитания инновационных технологий;

разработку учебно-методических пособий и рекомендаций в области патриотического воспитания с обоснованием применения в современных условиях обновленных методовработы с каждой  категорией российских граждан;

разработку и внедрение учебных и специальных программ и методик развития современных форм и методов патриотической работы с молодежью;

использование наиболее эффективных форм и методов всего многообразия педагогических средств и подходов к патриотическому воспитанию различных категорий граждан с учетом специфики сфер их жизни и деятельности;

совершенствование системы подготовки специалистов и повышение их квалификации в области патриотического воспитания; 

изучение и обобщение передового опыта в области патриотического воспитания с целью его внедрения в практику.

2.Основное мероприятие «Формирование патриотических ценностей, приобщающих граждан к отечественной истории и культуре» включает в себя следующие подмероприятия:

     организация и проведение историко-патриотических мероприятий;

организация патриотического воспитания  молодежи в ходе подготовки  празднования Дня Победы советского народа  в Великой Отечественной войне 1941-1945 г.г.;

подготовка и участие в республиканских, межрегиональных, Всероссийских и международных соревнованиях «Школа безопасности», «Юный спасатель»;
проведение месячника оборонно-массовой работы, посвященного Дню защитника отечества;

организация и проведение районной акции «Вахта памяти»;
подготовка и проведение  межрегионального детского фестиваля «Костер Дружбы»

Данное  мероприятие направлено на:  

повышение интереса изучению истории Отечества формирование чувства уважения к героическому прошлому нашей страны, сохранение памяти о великих исторических подвигах защитников Отечества;

углубление знаний о событиях, ставших основой государственных праздников России;

повышение интереса российских граждан к военной истории Отечества в ходе подготовки и празднования Дня  Победы советского народа вВеликой Отечественной

войне 1941 -1945 годов;

сохранение исторической памяти и развитие интереса к отечественной науке и ее видным деятелям патриотам России;

проведение муниципальных конкурсов, семинаров, конференций, выставок и экспозиций, посвященных славным историческим событиям и знаменательным датам

истории России

3. Основное мероприятие  «Участие образовательных организаций, учреждений культуры  и средств массовой информации в патриотическом воспитании граждан».
Данное  мероприятие направлено на: 

совершенствованиеформ и механизмовсоциального партнерстваобразовательныхорганизаций, учреждений культуры, молодежнойполитики, общественныхобъединений в пропагандепатриотизма;
активное использованиеэлементов патриотическоговоспитания в средствахмассовой информации;

активизация творческой деятельности журналистов, писателей, деятелей наукии культуры, представителейинтеллигенции в областипатриотическоговоспитания;

развитие электронных ипечатных средств массовойинформации, специализирующихся на патриотической тематике
4. Основное мероприятие «Военно-патриотическое воспитание молодежи» включает в себя следующие подмероприятия:
организация и проведение военно-полевых сборов для учащихся 10 класса;

организация и проведение районного  этапа Всероссийской военно-спортивной игры «Победа»;

организация  работы военно-патриотических клубов и объединений;

проведение слетов военно-патриотических клубов и объединений;

организация и проведение районного этапа  военно-спортивной игры «Зарница»;

участие в детско-юношеском военно-патриотическом  общественном движении «ЮНАРМИЯ»

Данное  мероприятие направлено на:
создание условий, в том численормативныхи правовых, для обеспечениякоординациии взаимодействия военно-патриотических объединений(клубов) поразличным направлениями формам профильнойдеятельности в целяхповышения эффективностиформирования у молодежи к  готовности к защитеОтечестваи военной службе;

изучение и внедрениепередового опыта впрактику военно-патриотическоговоспитания молодежи, формирование позитивногоотношения к военной игосударственной службе;

создание военно-патриотических игровых и медиапрограмм, активное использование возможностей информационно-телекоммуникационной сети«Интернет» для работы с молодежной аудиторией;
5. Основное мероприятие  «Формирование у молодежи  положительной мотивации к прохождению воинской службы» включает в себя следующие подмероприятия:

организация профориентационной работы с учащимся старших классов;

организиция и проведение спартакиады допризывной молодежи
организация и проведение акции «Призывник».
Данное  мероприятие направлено на: 

формирование у молодежи моральной и психологической готовности к защите  Отечества, верности конституционному и воинскому долгу в условиях мирного и военного времени, высокой гражданской ответственности;

развитие у подрастающегопоколения гордости, глубокогоуважения и почитаниясимволов государства - Государственного герба, Государственного флага, Государственного гимна РФ, другой российской, особенновоинской, символики и исторических святыньОтечества;
 создание условийдля комплектованияВооруженных Сил РФ, другихвойск, воинскихформирований и органовморально, психологически ифизически подготовленными гражданами, обладающимивысокой мотивацией кпрохождению военной и государственной службы.
IV. Обоснование объема финансовых ресурсов, необходимых для реализации подпрограммы

Объем бюджетных ассигнований подпрограммы составляет 224,7 тыс. рублей,  из них за счет средств бюджета МО «Мари-Турекский муниципальный район» -224,7 тыс. рублей.
Объемы бюджетных ассигнований уточняются ежегодно при формировании бюджета МО «Мари-Турекский муниципальный район» на очередной финансовый год и плановый период.
V.  Анализ рисков реализации Подпрограммы и описание мер управления рисками.
В процессе реализации Подпрограммы могут возникнуть:

1. Внешние финансово-экономические, нормативно-правовые 
и социальные риски

Финансово-экономические риски связаны с возможным недофинансированием или отсутствием финансирования ряда мероприятий.

Нормативно-правовые риски. Недостаточное законодательное, нормативно-правовое, кадровое, финансовое, материально-техническое обеспечение развития патриотического воспитания граждан ведет к последующей внеплановой коррекции частично реализованных мероприятий и снижает эффективность использования бюджетных средств. 
Социальные риски. В условиях модернизации образования усиливается состояние неопределенности, что становится фактором средового риска, который весьма болезненно отражается на росте социального расслоения в молодежной среде. 

2. Внутренние риски минимизируются за счет учета меняющихся социальных условий, а также использования дифференцированного подхода к организации работы с различными категориями молодежи, совершенствования механизма реализации Подпрограммы, исходя из изменений во внутренней и внешней среде, оперативного реагирования и внесения изменений в Подпрограмму, снижающих воздействие негативных факторов на выполнение целевых показателей подпрограммы. 

Меры управления внутренними рисками включают разработку 
и внедрение эффективной системы контроля реализации программных положений и мероприятий, а также эффективности использования бюджетных средств, своевременного повышения квалификации педагогов, психологов, организаторов работы  по патриотическому воспитанию.
Таким образом, из вышеперечисленных рисков наибольшее отрицательное влияние на реализацию подпрограммы может оказать проявление финансовых и непредвиденных рисков, которые содержат угрозу срыва реализации Подпрограммы. Поскольку в рамках реализации Подпрограммы практически отсутствуют рычаги управления непредвиденными рисками, наибольшее внимание будет уделяться управлению финансовыми и социальными рисками. 

