	
	                      Приложение №1 

к муниципальной программе «Развитие образования и повышение эффективности реализации молодежной политики МО «Мари-Турекский муниципальный район» 
на 2017-2025 годы»


Паспорт

подпрограммы «Обеспечение функционирования

системы образования в МО «Мари-Турекский муниципальный район» 

	Ответственный 
исполнитель

подпрограммы            
	-
	Муниципальное учреждение    «Отдел образования и по делам молодежи администрации МО «Мари – Турекский муниципальный  район»

	Соисполнители подпрограммы
	-
	отсутствуют

	Участники подпрограммы
	
	Образовательные организации МО «Мари-Турекский муниципальный район»

	Цели  подпрограммы       
	-

-
	обеспечение в системе дошкольного, общего  образования
равных  возможностей для получения качественного образования;



	Задачи       
подпрограммы       
	-

-

-

-


	формирование образовательной сети, обеспечивающей равный

  доступ населения  к  качественным  услугам  дошкольного,  общего  образования;
 развитие кадрового потенциала отрасли, совершенствованиесистемы  повышения   квалификации  педагогических   работников  отрасли « Образование»;

перевод муниципальных услуг в электронные;

повышение  потенциала  личностной адаптации  учащихся  с  ограниченными возможностями здоровья в процессе их     социализации 


	Целевые      индикаторы и    
показатели     подпрограммы       
	-

-

-

-

-
	доля  учащихся, которые  обучающихся  в соответствующих    современнымтребованиям условиях реализации образовательных программ  в общей численности учащихся;
доля выпускников общеобразовательных организаций,  получившихдокументы государственного образца;
  доля работников системы образования, прошедших повышение

 квалификации;

 удельный вес численности  руководителей муниципальных образовательных организаций, прошедших в течение  последних  трех лет повышение квалификации  или  профессиональную  переподготовку, в общей численности руководителей муниципальных образовательных организаций;

удельный весмуниципальных общеобразовательных  организаций,   имеющих   все   видыблагоустройства



	Сроки и этапы    
реализации      подпрограммы    
	-
	2017 - 2025 годы:

I этап 2017 - 2020 годы;
II этап 2021 - 2025 годы



	Объемы бюджетных

ассигнований       

подпрограммы
	-
	Из бюджета МО «Мари-Турекский муниципальный район» - 2027548,2  тыс. рублей

2017 год – 208557,9 тыс.рублей
2018 год – 225974,0 тыс.рублей
2019 год – 239580,7 тыс.рублей
2020 год – 225572,6 тыс.рублей
2021 год – 225572,6тыс.рублей
2022 год – 225572,6  тыс.рублей
2023 год – 225572,6  тыс.рублей
2024 год – 225572,6 тыс.рублей
2025 год – 225572,6 тыс.рублей
Объемы бюджетных ассигнований уточняются ежегодно при формировании муниципального бюджета на очередной финансовый год и плановый период.

	Ожидаемые      результаты         

реализации         

подпрограммы       
	-

-

-

-

-
-


	создание в  образовательных организациях муниципального образования условий, соответствующих требованиям    федеральных государственных образовательных стандартов;

обеспечение педагогическим работникам возможности непрерывного профессионального развития;
обеспечение возможности  предоставления  муниципальных
услуг в  электронном  виде, в том числе получение   информации   о текущей успеваемости учащегося;
 предоставление детям-инвалидам возможности освоения образовательных программ общего образования в форме дистанционного, инклюзивного образования, 

 создание системы  обеспечения  качества  образования на

основе получения своевременной и содержательной информации для принятия управленческих решений; обеспечение прозрачности и доступности  информации  осистеме образования, о качестве работы муниципального учреждения «Отдел образования и по делам молодежи администрации МО  «Мари-Турекский муниципальный район»


I. Общая характеристика сферы реализации подпрограммы

«Обеспечение функционирования системы образованияв 
МО «Мари-Турекский муниципальный район»
В МО «Мари-Турекский муниципальный район» в настоящее время функционируют:
14 дошкольных образовательных организаций;

12 общеобразовательных организаций;

1 организация  дополнительного образования 
Численность педагогических работников в образовательных организациях Мари-Турекского муниципального района  (далее–муниципальный район)  составляет 363 человека.

Численность педагогических работников дошкольного, общего образования составляет:

воспитателей в дошкольных образовательных организациях - 111 человек;

учителей в общеобразовательных организациях –237 человек.
Численность воспитанников в дошкольных организациях – 1004  человека,
численность учащихся в общеобразовательных организациях-2030   человек;

численность воспитанников образовательных учреждений дополнительного образования -1120  человек.
Общая численность обучающихся составляет  -3034 человека.

Укомплектованность общеобразовательных организаций учителями, имеющими высшее профессиональное образование, составляет 100 процентов. В отрасли активно осуществляется реализация механизма привлечения выпускников вузов для работы в сельских школах (статья 7 Закона Республики Марий Эл от 2 декабря 2004 г. N 49-З "О мерах государственной социальной поддержки в области образования" в части права на получение единовременного пособия на хозяйственное обзаведение в размере шести должностных окладов, которое имеют выпускники педагогических образовательных организаций высшего и среднего профессионального образования при поступлении впервые на работу в сельские образовательные учреждения на педагогические должности при условии переезда на постоянное проживание в сельскую местность).

Доля обучающихся в соответствующих федеральным государственным образовательным стандартам (далее - ФГОС) современным требованиям к условиям реализации образовательных программ составляет:

от 80 до 100 процентов условий - 25 процентов;

от 61 до 80 процентов - 65 процентов  в общей численности обучающихся.

Все виды благоустройства имеют 90 процентов образовательныхорганизаций.

С сентября 2011 года осуществлено введение ФГОС начального общего образования во всех 14 общеобразовательных организациях, имеющих первые классы, в 2017 году доля школьников, обучающихся по федеральным государственным стандартам  на уровне начального образования составляет 100% . 

В 2012 году статус республиканской инновационной площадки Республики Марий Эл  по введению федеральных государственных образовательных стандартов основного общего образования (приказ министерства образования и науки Республики Марий Эл от 10.07.2012 г. №982) присвоен трем общеобразовательным организациям: МБОУ «Карлыганская средняя общеобразовательная школа имени К.А. Андреева», МБОУ «Нартасская средняя общеобразовательная школа», МБОУ «Косолаповская средняя общеобразовательная школа», в 2013 году статус муниципальной пилотной площадки  по введению ФГОС основного общего образования присвоен пяти общеобразовательным организациям: МБОУ «Мари-Турекская средняя общеобразовательная школа», МБОУ «Тат-Китнинская основная общеобразовательная школа», МБОУ «Средняя общеобразовательная школа поселка Мариец», МБОУ «Хлебниковская средняя общеобразовательная школа», МБОУ «Мари-Биляморская средняя общеобразовательная школа». Доля школьников, обучающихся по федеральным государственным образовательным стандартам  на  уровне основного образования составляет 60% от учащихся 5-9 классов. 

Продолжается работа по обновлению кадрового резерва руководителей системы общего образования.

Созданы условия для мотивации педагогов к инновационной деятельности: педагоги  во внедрении  накопительной системы повышения квалификации; действуют ассоциации педагогов-наставников, сетевое сообщество учителей; ежегодно проводятся муниципальные  конкурсные мероприятия, являющиеся основной площадкой представления педагогического опыта.

За период образовательных реформ муниципальной системы образования получены следующие результаты:

формализованы процедуры представления деятельности образовательных учреждений посредством информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" в рамках публичных отчетов и электронных сервисов (электронные дневники и журналы, заказ меню, общественная приемная и т.д.);

создана конкурентная образовательная среда по выявлению одаренных детей посредством проведения муниципальных конкурсов, фестивалей, ярмарок, конференций и муниципальных этапов всероссийской олимпиады, конкурсов и соревнований, в которых участвуют до 60 процентов обучающихся и воспитанников образовательных учреждений муниципального района;

педагогические работники муниципального района проходят аттестацию в соответствии с   разработанным в Республике Марий Эл механизмом аттестации педагогических работников в соответствии с новым порядком (приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 7 апреля 2014 г. N 276 "Об утверждении  Порядка проведения аттестации педагогических работников организаций, осуществляющих  образовательную деятельность») с привлечением нормативных правовых, организационных, научно-методических ресурсов и внедрена модель аттестации, создающая условия для развития профессиональных компетентностей педагогов в соответствии с требованиями профессионального педагогического стандарта. Обеспечена консультационная поддержка педагогов по вопросам аттестации;

диверсифицирована образовательная сеть: функционируют муниципальные ресурсный центр и базовые школы, оснащенные современным оборудованием и имеющие стабильный высокопрофессиональный кадровый состав (42 процента от общего количества общеобразовательных организаций муниципального района); 

совершенствуется транспортная инфраструктура подвоза учащихся к местам обучения, что позволило увеличить охват качественным образованием (доля учащихся, подвозимых к месту учебы на школьном автобусе, составляет 99,3 процента) и повысить уровень безопасности и комфорта при осуществлении перевозки обучающихся;

усовершенствовано материально-техническое обеспечение образовательного процесса в 9 школах с количеством обучающихся 1965 человек, или 91 процента от общего контингента учащихся;
решена задача обеспечения новыми учебно-методическими комплектами в соответствии с ФГОС 100 процентов обучающихся 1-4 классов;

организована дистанционная поддержка работы с одаренными детьми (http://www.ruemcenter.ru/);

реализованы мероприятия по переводу образовательных организаций муниципального района новые формы финансового обеспечения услуг, оказываемых муниципальнымибюджетными образовательными организациями в соответствии с реализацией Федеральногозакона от 8 мая 2010 года N 83-ФЗ "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием правового положения государственных (муниципальных) учреждений" (переведены в статус бюджетных все образовательные организации муниципального района);
модернизирована система повышения профессионального уровня педагогических работников на основе его собственного выбора места дополнительного профессионального образования и программ повышения квалификации (100 процентов слушателей обладают правом выбора учебных модулей и проходят курсовую подготовку по накопительной системе);

с целью организации работы по повышению квалификации педагогических работников по введению ФГОС основного общего образования подготовлена команда  тьюторов;

внедрена новая система требований к организации, структуре и содержанию муниципальных семинаров, позволяющая активно использовать потенциал ресурсных центров и базовых школ;

реализованы программы всеобуча по информационным технологиям для управленческих и педагогических кадров;

разработана и апробирована система мониторинга удовлетворенности школьников и их родителей качеством школьного питания
По ряду направлений не удалось обеспечить комплексный характер преобразований, что обусловлено отсутствием комплексного подхода в связи с недофинансированием всего перечня заложенных в программах мероприятий по развитию отрасли.

К сдерживающим дальнейшее развитие муниципального района факторам относятся:

недостаточное обновление материально-технической базы объектов, обеспечивающих поддержку образовательного процесса (высокая степень износа и устаревшее технологическое оборудование школьных столовых, школьных библиотек, помещений для организации проведения технических, исследовательских и иных творческих работ и проектов);

низкий уровень развития сетевых форм взаимодействия образовательных организаций, расположенных в сельской местности (в особенности, малокомплектных и филиалов школ);

медленный переход к использованию дистанционных образовательных технологий, сдерживаемый технологическими, финансовыми и кадровыми условиями;

недостаточный уровень доступности образовательной среды для учащихся с ограниченными возможностями здоровья, неоптимальное распределение организационных и финансовых ресурсов при резком увеличении спроса на услуги дошкольного образования (при фактической потребности населения в местах дошкольных образовательных учреждений для детей в возрасте от 1,5 до 7 лет в полном объеме охвачены услугами дошкольного образования только дети 5 - 7 лет);
медленное обновление кадрового состава отрасли. При среднем возрасте педагогических работников муниципального района  44 года доля педагогических работников пенсионного возраста составляет 11 процентов, что практически в три раза превышает показатель привлеченных молодых педагогических работников за два последних учебных года (3 процента от общего количества педагогических работников).

Совершенствование сложившейся в муниципальном районе системы защиты прав детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, требует:

создания единой системы службы ранней помощи для детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья;

увеличения количества образовательных организаций, реализующих инклюзивное обучение.

Требует совершенствования и развития муниципальная модель организации повышения квалификации по накопительной системе в связи с переходом на персонифицированное повышение квалификации педагогических работников с ориентацией на результат. Принципиальным изменением в системе повышения квалификации должна стать эффективно действующая система методической поддержки и посткурсового сопровождения педагогических работников. Образовательный запрос к системе повышения квалификации должен идти от самого педагогического работника, но уровень методологической компетенции многих учителей становится препятствием для выстраивания индивидуального образовательного маршрута. Высокий уровень методологической компетенции даст возможность педагогическому работнику разработать и спроектировать собственную педагогическую деятельность.

В дальнейшей разработке нуждаются организационные модели стажировки как формы повышения квалификации педагогических работников.

II. Приоритеты, цели и задачи государственной политики

в сфере реализации подпрограммы. Показатели, ожидаемые

конечные результаты и сроки реализации подпрограммы

Создание эффективной образовательной системы с действенной экономикой и управлением, повышение результативности бюджетных расходов и оптимизация управления бюджетными средствами на всех уровнях системы образования является одним из приоритетных направлений деятельности МУ «Отдел образования и по делам молодежи администрации МО «Мари-Турекский муниципальный район», в течение последнего ряда лет.

Приоритеты подпрограммы:

совершенствование и развитие муниципальной модели организации повышения квалификации по накопительной компетенции педагогических работников;

участие в  формировании региональной системы оценки качества;

обеспечение удовлетворительного уровня базовой инфраструктуры в соответствии с федеральными государственными образовательными стандартами;

обеспечение электронного взаимодействия с органами исполнительной власти Республики Марий Эл, организациями.
Целью подпрограммы является обеспечение в системе дошкольного, общего равных возможностей для получения качественного образования. Для достижения целей необходимо решение следующих задач:

формирование образовательной сети, обеспечивающей равный доступ населения к качественным услугам дошкольного, общего образования;

развитие кадрового потенциала отрасли и совершенствование системы повышения квалификации  педагогических работников отрасли "Образование";

перевод муниципальных услуг в электронный вид.
Целевыми индикаторами (показателями) подпрограммы являются:

"доля школьников, обучающихся в общеобразовательных организациях, отвечающих современным требованиям к условиям осуществления образовательного процесса" характеризует соответствие зданий действующим нормативным требованиям электрической, пожарной, технической безопасности, санитарных норм и правил, эксплуатационные качества несущих и ограждающих конструкций зданий, возобновление изношенных материальных ресурсов и основных фондов  организаций;

"доля выпускников общеобразовательных организаций, получивших документы государственного образца" характеризует образовательное пространство с позиций внутренних взаимоотношений, отношений с родителями учащихся, характеризует уровень потерь в системе образования;

"доля работников системы образования, прошедших повышение квалификации" отражает эффективность предусмотренных муниципальной программой   мер по обновлению компетенций педагогических работников образовательных организаций;

"удельный вес численности руководителей муниципальных организаций дошкольного образования, общеобразовательных организаций, прошедших в течение последних трех лет повышение квалификации или профессиональную переподготовку, в общей численности руководителей дошкольных образовательных организаций, общего образования" отражает эффективность предусмотренных муниципальной программой мер по обновлению компетенций управленческих кадров, в том числе в условиях внедрения новых ФГОС, совершенствования организационных форм образовательных организаций;

"удельный вес муниципальных общеобразовательных организаций, имеющих все виды благоустройства" характеризует полноту выполнения в образовательной организации требований санитарно-гигиенических правил и нормативов, качество организации учебно-воспитательного процесса, наличие в образовательном учреждении условий для сохранения здоровья и всестороннего развития личности учащихся.

В ходе реализации подпрограммы планируется обеспечить достижение показателей, представленных в приложении №7к Муниципальной программе « Развитие образования и повышение эффективности реализации молодежной политики МО «Мари-Турекский муниципальный район» на 2017-2025 годы (далее -муниципальная программа). К 2025 году во всех школах будет обеспечен удовлетворительный уровень базовой инфраструктуры в соответствии с федеральными государственными образовательными стандартами, которая будет включать основные виды благоустройства, свободный высокоскоростной доступ к современным образовательным ресурсам и сервисам в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», спортивные сооружения. Произойдет ускорение информационного обмена посредством автоматизации процессов управления для организации электронного документооборота (100 процентов общеобразовательных организаций перешли в штатный режим использования информационной системы электронного документооборота и автоматизации управления на базе «1С:Хронограф»).

За счет оптимизации расходов бюджетных ассигнований, привлечения внебюджетных источниковпроизойдет укрепление базы ресурсного обеспечения развития образования, совершенствование подходов к финансовому и материальному обеспечению системы образования.

Педагогические работники муниципального района продолжатучаствовать в современной вариативной системе переподготовки и повышения квалификации педагогических работников отрасли "Образование", произойдет повышение активности профессиональных сообществ педагогических работников посредством внедрения на образовательном портале системы поддержки коллективной работы.

Каждому ребенку-инвалиду будут предоставлены комплексное сопровождение, возможность выбора формы получения качественного общего образования, дистанционного, специального или инклюзивного обучения.

Гражданам будет обеспечен доступ к полной и объективной информации об образовательных организациях, содержании и качестве их программ (услуг), эффективная обратная связь с МУ «Отдел образования и по делам молодежи администрации МО «Мари-Турекский муниципальный район».
Участниками подпрограммы являются:

в части организации и финансирования мероприятий по развитию кадрового потенциала системы дошкольного, общего образования – МУ «Отдел образования и по делам молодежи администрации МО «Мари-Турекский муниципальный район»;

Подпрограмма реализуется в период 2017 - 2025 годов в два этапа. На первом этапе реализации подпрограммы (2017 - 2020 годы) решается приоритетная задача обеспечения равного доступа к услугам дошкольного, общего образования независимо от места жительства, социально-экономического положения и состояния здоровья.

Для этого внедряются ФГОС основного общего образования, разрабатываются и внедряются ФГОС дошкольного общего образования, ФГОС и примерные основные образовательные программы общего образования для детей-инвалидов, детей с ограниченными возможностями здоровья  финансово-экономические механизмы предоставления услуг в дистанционной форме и в рамках сетевого взаимодействия.

Это позволит на следующем этапе сократить разрыв в качестве образования между лучшими и худшими группами учащихся и школ, увеличив при этом численность детей, демонстрирующих высокий уровень достижений (в международных обследованиях и олимпиадах). Для этого внедряются эффективные модели финансирования общеобразовательных организаций, работающих со сложным контингентом детей, малокомплектных общеобразовательных организаций, программ работы с одаренными детьми, программ дистанционного и инклюзивного образования.

Второй этап муниципальной подпрограммы (2021 - 2025 годы) будет ориентирован на полноценное использование созданных условий для обеспечения нового качества и конкурентоспособности регионального образования, усиления вклада образования в социально-экономическое развитие муниципального района, на распространение практик лидеров на все образовательные организации муниципального района.

III. Основные мероприятия подпрограммы

Подпрограмма состоит из 7 основных  мероприятий:

1.Обеспечение деятельности муниципальных образовательных организаций включает следующие подмероприятия:

расходы на обеспечение деятельности общеобразовательных организаций;
субсидии на обеспечение деятельности  общеобразовательных организаций;

иные межбюджетные трансферты за счет средств резервного фонда Президента Российской Федерации на капитальный ремонт здания;
субсидии на создание  в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности, условий для занятий физической культурой и спортом;
расходы на обеспечение деятельности  образовательных организаций.

Мероприятие направлено на достижение следующих показателей:
доступность дошкольного образования (отношение численности детей 3-7 лет, которым предоставлена возможность получать услуги дошкольного образования, к численности детей в возрасте 3-7 лет, с корректировкой на численность детей в возрасте 5-7 лет, обучающихся в школе);

доля учащихся в соответствующих современным требованиям условиях реализации образовательных программ в общей численности учащихся;

доля выпускников образовательных организаций, получивших документы государственного образца.

Реализация мероприятия будет осуществляться на протяжении всего периода действия Муниципальной программы  - с 2017 по 2025 год.

Результатами реализации основного мероприятия станут: в соответствии с федеральными государственными образовательными стандартами удовлетворительный уровень базовой инфраструктуры, включающий основные виды благоустройства, свободный высокоскоростной доступ к современным образовательным ресурсам и сервисам информационно-телекоммуникационной   сети «Интернет», спортивные сооружения во всех образовательных организациях.

Исполнитель основного мероприятия–МУ «Отдел образования и по делам молодежи администрации МО «Мари-Турекский муниципальный район», участники мероприятия - образовательные организации муниципального района.

2. Организация бесплатной перевозки обучающихся в муниципальных образовательных организациях, реализующих основные общеобразовательные программы

включает  подмероприятие

субсидии на возмещение затрат юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям на транспортное обеспечение  бесплатной перевозки между поселениями обучающихся в образовательных организациях.

Мероприятие направлено на достижение следующих показателей:

доля детей обучающихся в муниципальных общеобразовательных организациях, реализующих основные общеобразовательные программы, охваченных бесплатной перевозкой из числа нуждающихся в бесплатных перевозках к месту учебы и обратно.

   3. Обеспечение государственных гарантий реализации прав на получение общедоступного и бесплатного общего, дополнительного  образования детей в общеобразовательных организациях

включает следующие подмероприятия:

субвенции на обеспечение государственных гарантий реализации прав на получение общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования в муниципальных общеобразовательных организациях, обеспечение дополнительного образования детей в муниципальных общеобразовательных организациях, включая расходы на оплату труда, приобретение учебников и учебных пособий, средств обучения, игр, игрушек (за исключением расходов на содержание зданий и оплату коммунальных услуг);

субвенции на обеспечение государственных гарантий реализации прав на получение общедоступного и бесплатного дошкольного образования в муниципальных дошкольных образовательных организациях, включая расходы на оплату труда, приобретение учебников и учебных пособий, средств обучения, игр, игрушек (за исключением расходов на содержание зданий и оплату коммунальных услуг).

Основное мероприятие направлено на достижение показателей:

отношение средней заработной платы педагогических работников общеобразовательных организаций в муниципальном образовании к средней заработной плате в экономике Республики Марий  Эл;

отношение средней заработной платы педагогических работников дошкольных образовательных организаций в муниципальном образовании к средней заработной плате в сфере общего образования по Республике Марий  Эл.

Реализация основного мероприятия будет осуществляться на протяжении всего периода действия Муниципальной программы - с 2017 по 2025 год.

Исполнитель основного мероприятия-МУ «Отдел образования и по делам молодежи администрации МО «Мари-Турекский муниципальный район»,  образовательные организации.

   4. Осуществление государственных полномочий по предоставлению мер социальной поддержки по оплате жилищно-коммунальных услуг некоторым категориям граждан.

Данное мероприятие осуществляются в  соответствии с законом Республики Марий Эл  от 2 декабря  2004 года  №48-З « О социальной поддержке некоторых категорий граждан по оплате жилищно- коммунальных услуг»  и включат в себя  подмероприятие «субвенции на осуществление государственных полномочий по предоставлению мер социальной поддержки по оплате жилищно-коммунальных услуг некоторым категориям граждан».

Основное мероприятие направлено на достижение показателей:

     доля граждан, работающих и проживающих в сельской местности, получающих социальную поддержку по оплате жилья и коммунальных услуг к общей численности педагогов, проживающих и работающих в сельской местности.

   5.Осуществление государственных полномочий по представлению бесплатного питания для учащихся общеобразовательных организаций из многодетных семей.

Право на бесплатное питание предоставляется на весь период обучения учащимся общеобразовательных организаций из многодетных семей до достижения 18 лет.

Данное мероприятие включает в себя следующее подмероприятие «субвенции  на осуществление государственных полномочий по предоставлению бесплатного питания для учащихся общеобразовательных организаций из многодетных семей, кроме обучающихся в государственных образовательных организациях».

Основное мероприятие направлено на достижение показателя

«доля обучающихся общеобразовательных организаций  из многодетных семей, которым предоставлено бесплатное питание, от количества обучающихся из многодетных семей».

Результатами реализации основного мероприятия станут:

обеспечение социальной гарантии прав детей из многодетных семей на получение горячего питания в общеобразовательных организациях во время учебной деятельности;

доля учащихся общеобразовательных организаций из многодетных семей, которым предоставляется бесплатное питание, составит 100 процентов от количества учащихся из многодетных семей.

Реализация основного мероприятия будет осуществляться на протяжении всего периода действия Муниципальной  программы с 2017 по 2025 год.

Исполнителем основного мероприятия является МУ «Отдел образования и по делам молодежи Мари-Турекский муниципальный район», участниками мероприятия–общеобразовательные организации, расположенные на территории МО «Мари-Турекский муниципальный район».

6. Осуществление государственных полномочий по обучению детей-инвалидов на дому и выплате компенсации  затрат родителей на эти цели включает следующие подмероприятия:

субвенции на осуществление государственных полномочий по  выплате компенсации затрат родителей (законных представителей) детей-инвалидов на обучение детей-инвалидов по основным общеобразовательным программам на дому;

безвозмездные перечисления муниципальным организациям.

В рамках реализации основного мероприятия будет осуществляться реализация государственных полномочий по воспитанию и обучению детей-инвалидов на дому и выплата компенсаций и затрат родителей на эти цели общеобразовательными организациями, реализующими общеобразовательные программы.

Организация дистанционного обучения детей-инвалидов в рамках мероприятия включает оснащение их комплектами компьютерной техники, цифрового учебного оборудования, оргтехники и программного обеспечения, адаптированного с учетом специфики нарушений развития детей-инвалидов; обучение преподавателей по программам организации дистанционного образования детей-инвалидов; обучение родителей необходимым техническим навыкам для оказания помощи детям при работе на компьютере; подготовка детей-инвалидов дошкольного возраста к школе, обеспечение подключения ученических и рабочих мест педагогических работников  к  информационно- телекоммуникационной  сети «Интернет».

Совершенствование системы комплексного сопровождения детей и подростков с ограниченными возможностями здоровья включает апробацию модели реабилитации и комплексного сопровождения детей с ограниченными возможностями здоровья и их семей; организацию и функционирование служб, осуществляющих сопровождение детей с ограниченными возможностями здоровья; разработку содержания, форм взаимодействия семьи и специалистов общеобразовательных организаций а также отработку механизмов включения родителей в процесс развития и специального коррекционного обучения детей.

Основное мероприятие направлено на достижение следующих показателей:

доля детей-инвалидов, обучающихся с применением дистанционных образовательных технологий, от общего количества детей-инвалидов, обучающихся на дому;

доля базовых общеобразовательных организаций, реализующих образовательные программы общего образования, обеспечивающих совместное обучение инвалидов и лиц, не имеющих нарушений развития, в общем количестве образовательных организаций.

Результатами реализации основного мероприятия станут: обеспечение государственных гарантий прав детей-инвалидов на получение общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования;

осуществление реабилитации и комплексного сопровождения детей с ограниченными возможностями здоровья, в том числе детей-инвалидов и их семей.

Реализация основного мероприятия будет осуществляться на протяжении всего периода действия Муниципальной программы с 2017 по 2025 год.

Исполнителями основного мероприятия в части формирования и финансирования муниципального задания на воспитание и обучение детей-инвалидов на дому и выплата компенсаций и затрат родителей на эти цели являются Министерство образования и науки Республики Марий Эл и МУ «Отдел образования и по делам молодежи Мари-Турекский муниципальный район».
7. Предоставление  питания учащихся с ограниченными возможностями здоровья в общеобразовательных организациях включает в себя одно подмероприятие «Обеспечение горячим питанием обучающихся с ограниченными возможностями здоровья в общеобразовательных организациях».
Основное мероприятие  направлено на достижение показателя «доля учащихся с ограниченными возможностями здоровья, которым предоставляется бесплатное питание , от общего количества детей с ограниченными возможностями здоровья, обучающихся в общеобразовательных организациях».

Результатами реализации основного мероприятия станут:

обеспечение социальной  гарантии прав детей с ограниченными возможностями здоровья;

доля учащихся с ОВЗ в общеобразовательных организациях, которым предоставляется бесплатное питание, составит 100 процентов от числа детей с ОВЗ, обучающихся в общеобразовательных организациях.

Реализация основного мероприятия  будет осуществляться на протяжении с 2021 по 2025 г.г.
Перечень основных мероприятий представлен в приложении № 8 к Муниципальной программе «Развитие образования и повышение эффективности реализации молодежной политики МО «Мари-Турекский муниципальный район».
IV. Прогноз сводных показателей муниципальных заданий

на предоставление муниципальных услуг
Прогноз сводных показателей муниципальных заданий включает показатели муниципальных заданий на оказание муниципальных услуг по реализации образовательных программ всех уровней образования муниципальными образовательными организациями.
Прогноз сводных показателей муниципальных заданий на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) муниципальными организациями муниципального района приведен в приложении №7к Муниципальной программе«Развитие образования и повышение эффективности реализации молодежной политики МО «Мари-Турекский муниципальный район».
V. Обоснование объема финансовых ресурсов, необходимых

для реализации подпрограммы
Расходы подпрограммы формируются за счет средств Федерального бюджета, республиканского бюджета Республики Марий Эл, муниципального бюджета Мари-Турекского муниципального района.

Реализация мероприятий подпрограммы предполагает предоставление субвенций бюджету МО «Мари-Турекский муниципальный район» на осуществление государственных полномочий по:

обеспечению государственных гарантий прав граждан на получение общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования, а также дополнительного образования в общеобразовательных организациях;

предоставлению бесплатного питания учащихся общеобразовательных организаций из многодетных семей;

воспитанию и обучению детей-инвалидов на дому и выплате компенсации затрат родителей на эти цели. 
Объём бюджетных ассигнований  составит 2027548,2 тыс. рублей;
Объемы бюджетных ассигнований уточняются ежегодно при формировании муниципального бюджета на очередной финансовый год и плановый период. 
VI. Анализ рисков реализации подпрограммы и описание мер управления рисками
Финансово-экономические риски связаны с возможным недофинансированием или отсутствием финансирования ряда мероприятий, в которых предполагается софинансирование деятельности по достижению целей подпрограммы. Минимизация рисков возможна через заключение договоров о реализации мероприятий, направленных на достижение целей подпрограммы, через институционализацию механизмов софинансирования.

Нормативные риски. Несвоевременность принятия нормативных правовых актов в соответствии с федеральным законом Российской Федерации от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» может являться риском нереализации или несвоевременной реализации мероприятий.

Организационные риски: несогласованность действий основного исполнителя и участников подпрограммы может привести к неэффективному управлению процессом реализации подпрограммы. Устранение названного риска возможно за счет организации единого координационного органа по реализации Муниципальной программы, определения ответственного за реализацию подпрограммы и обеспечения постоянного и оперативного мониторинга реализации мероприятий подпрограммы.

Таким образом, из вышеперечисленных рисков наибольшее отрицательное влияние на реализацию подпрограммы может оказать реализация финансовых и непредвиденных рисков, которые содержат угрозу срыва реализации подпрограммы, поскольку в рамках реализации подпрограммы практически отсутствуют рычаги управления непредвиденными рисками, наибольшее внимание будет уделяться управлению финансовыми и социальными рисками.

