Мари-Турекский муниципальный район


Итоги социально-экономического развития
МО  «Мари-Турекский муниципальный район» 
за 2016 год
I. ОСНОВНЫЕ ЭКОНОМИЧЕСКИЕ И СОЦИАЛЬНЫЕ ПОКАЗАТЕЛИ 
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	Площадь территории – 1513,86 км2

Расстояние от Йошкар-Олы до Мари-Турека – 125 км

Количество сельских населенных пунктов – 119

Население (оценка на 1 января 2016г.), чел.:

все население – 20606

    в том числе:

    городское  – 4573

    сельское  – 16033

Плотность населения  (на 1 января 2015г.) – 
13,6 чел. на 1 км2

Национальная  структура  населения 
(по переписи на 14 октября 2010 г.) чел.:

	
	марийцы
	–
	11449

	
	русские
	–
	5670

	
	татары
	–
	4231

	
	чуваши
	–
	23

	
	удмурты
	–
	1356

	
	другие национальности
	–
	426



ЭКОНОМИЧЕСКИЙ БАРОМЕТР В ЯНВАРЕ-ДЕКАБРЕ 2016 ГОДА

(в % к соответствующему периоду 2015 года)


Положительные тенденции:

· Перевозки пассажиров, выполненные автобусами физических лиц, работающих на маршрутах общего пользования, увеличились на 4,4%;
· Пассажирооборот, выполненный автобусами физических лиц, работающих на маршрутах общего пользования, увеличился на 5,7%;
· Оборот розничной торговли увеличился на 0,6%;

· Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата по организациям, не относящимся к субъектам малого предпринимательства, средняя численность которых превышает 15 человек, за январь-ноябрь 2016г. увеличилась на 0,8 %;

· Число зарегистрированных преступлений увеличилось на 31,3%;

· Число умерших в 2016г. уменьшилось на 9,6 %.


Отрицательные тенденции:

· Индекс промышленного производства составил 96,7%;

· Индекс производства продукции сельского хозяйства в хозяйствах всех сельхозпроизводителей составил 80,3%, в том числе в сельскохозяйственных организациях – 75,6%;

· Перевозки грузов, выполненные автомобильным транспортом организаций, не относящихся к субъектам малого предпринимательства, средняя численность работников которых превышает 15 человек, уменьшились на 23,2%, грузооборот – на 5,3%;
· Объем работ, выполненных по виду деятельности “Строительство”, уменьшился на 46,9%;

· Ввод в действие жилых домов уменьшился на 46,9%;

· Оборот общественного питания уменьшился на 1,5%;

· Объем платных услуг уменьшился на 7,5%;

· Число безработных граждан, состоящих на учете в службе занятости, увеличилось               на 7,9%.;
· Число родившихся в 2016г. уменьшилось на 4,6 %.
Подводя итоги работы за 2016 год, следует отметить, что социально-экономическая ситуация в Мари-Турекском муниципальном районе складывалась под воздействием экономических и социальных процессов, происходящих в Республике Марий Эл.
По состоянию на 1 января 2017 года на территории района зарегистрировано 183 предприятий и организации, в том числе государственной и муниципальной формы собственности -68, частной-94 и 2 смешанной формы собственности. 
Промышленность

Промышленность района представлена  предприятиями:  ОАО «Мари-Турекское ремонтно-техническое предприятие»,  ООО «Агросоюз», ООО  «Хлеб», «Коопзаготпром»  Мари-Турекского райпо, ООО «Ямбатр» и другие. 
В январе-декабре 2016 года всеми организациями Мари-Турекского муниципального района отгружено продукции промышленных производств на сумму 309,3 млн. рублей или 0,2% от общего объема отгруженной продукции(работ, услуг) этих видов деятельности по республике. В расчете на одного жителя этот показатель составил 15260 рублей при среднереспубликанском уровне 207209 рублей..
Индекс промышленного производства  по сравнению с соответствующим периодом предыдущего года составил – 96,7 %. 
В отчетном периоде текущего года отмечен рост производства
по полному кругу организаций таких видов продукции в натуральном выражении, как:

- полуфабрикаты мясные  на 19,1 %;

- масло сливочное на 37,6%;

- сыры и сырные продукты на 21,4%;

- творог на 31,7%

- мука из зерновых культур на 36,7%;
- крупа на 26,4%;

- кондитерские изделия на 3,4%
- смеси асфальтобетонные на 64,3%.
В тоже время произошло снижение, по сравнению с аналогичным периодом прошлого года, производства муки из зерновых культур, хлеба и хлебобулочных изделий, воды минеральной, напитки безалкогольные, лесоматериалов, кирпич керамический.

Сельское хозяйство
Агропромышленный комплекс является одним из важных секторов экономики муниципального образования «Мари-Турекский муниципальный район», его состояние и уровень развития во многом предопределяют социально-экономическую ситуацию в районе.

На территории района осуществляют свою производственную деятельность 13 сельскохозяйственных предприятий различной организационно-правовой формы, 11 крестьянских(фермерских) хозяйств, около 8 тысяч личных подсобных хозяйств, в деятельности которых занято 650 человек трудоспособного населения  

Объем производства продукции сельского хозяйства всех сельхозпроизводителей (сельхозорганизации, крестьянские (фермерские) хозяйства, индивидуальные предприниматели, население) в Мари-Турекском муниципальном районе в 2016 г. в действующих ценах, по расчетам, составил 2874,5 млн. рублей; индекс производства продукции сельского хозяйства –80,3%.

Сельскохозяйственными организациями в 2016 г. выпущено продукции сельского хозяйства в фактических ценах  на сумму 1649,4 млн. рублей,  индекс производства продукции сельского хозяйства составил 75,6 %.  
В районе числиться 90 тыс. га сельскохозяйственных угодий, из них 72 тыс. га пашни. Площадь посева зерновых и зернобобовых культур  в этом году составила 29,9 тыс. га. или 60 % от общей посевной площади.

При этом в отрасли растениеводства, основной упор приходится на производство зерновых, технических культур и кормопроизводство. На территории района выращивается в основном традиционные для нас зерновые и зернобобовые культуры (озимые рожь и пшеница, ячмень, яровая пшеница, овес, горох, гречиха, просо, кукуруза, рапс).  

На сегодняшний день весь выращенный урожай зерна с площади 26173  га. убран с полей, при этом собрано 28,9 тыс.тонн после доработки , средняя урожайность 11 центнеров . По сравнению с прошлым годом валовой сбор зерна сократился в 1,3 раза. 

Наилучших результатов по производству зерна добились земледельцы  общества ООО «Росагро» руководитель Мухаметов М. М., с 4135 га. ими получено 14 ц/га, ООО АФ  «Акпарс» руководитель Ахатов Г.С.,  с 4020 га получено по 14,5 ц/га. 

Отдельные поля в ООО «Росагро» дали до 30 центнеров с гектара (культура озимой пшеницы сорта Волжская К), ООО АФ «Акпарс» 27 ц/га (озимая рожь сорта Татьяна). 

Имеющийся  валовой сбор зерна позволил сельхозпредприятиям  в полном объеме заложить  фураж - 5942 тонн, засыпать семенной фонд – 7650 тонн и  реализовывать излишки зерна, в том числе населению района.

В посевном клине 2016 г. зерновые и зернобобовые культуры занимают 58,4 % от всей площади посева,  технические культуры – 1,3%, доля кормовых культур – 42,9%.

За 2016 год в сельскохозяйственных предприятиях  имелось 4624 голов крупного рогатого скота, в том числе коров 1770 голов, что больше аналогичного периода прошлого года на  6,6%,  поголовье коров уменьшилось  на 0,7%.


Поголовье крупного рогатого скота снижено в    ООО «Китнинское» на 62 головы, в то же время  увеличили поголовье КРС  ООО «Росагро» - 194 гол.,  ООО «Галеон» - 71 гол., СХПК «Восход» - 69 гол.

За 2016 год в сельскохозяйственных организациях (без субъектов малого предпринимательства) получено 1936 голов телят, по сравнению с 2015 годом телят получено на 6% больше.


За 2016 год произведено 9245,7 тонны молока, или 101,8 % к 2015 году. Надоено в расчете на одну корову 5215 кг молока, это на  2,5%  больше  соответствующего уровня  прошлого года.
Наибольший надой молока от каждой коровы получили ООО «Галеон» - 6284 кг,  ООО «Акпарс» - 6420 кг и  ООО «Мари-Куптинское» - 6162 кг.


Произведено скота на убой в живом весе 456,7 тонны. Для поддержки экономики частного сектора населению продано 391 головы КРС. 


Произведено птицы на убой в живом весе 13079,4 тонн. 

В решении задачи дальнейшего увеличения производства сельскохозяйственной продукции огромную роль играет государственная поддержка. В рамках реализации мероприятий Программы «Развитие  сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия»  на развитие сельскохозяйственного производства за  2016 год получено 40,3 млн. рублей.
Рынок товаров и услуг

На потребительском рынке района наблюдаются положительные изменения. В последнее время торговая отрасль  является наиболее доходным и стремительно растущим сегментом экономики и входит в число ведущих отраслей экономики района.   

Оборот розничной торговли за  2016 год составил 1297,5 млн. рублей, что в сопоставимых ценах на 0,6 % больше, чем в 2015 году. 

В структуре оборота розничной торговли организаций, не относящихся к субъектам малого предпринимательства, удельный вес пищевых продуктов, включая напитки, и табачных изделий в январе-декабре 2016 г. составил 66,9%, непродовольственных товаров – 33,1%. 

Организациями всех видов экономической деятельности, не относящихся к субъектам малого предпринимательства, муниципального района реализовано алкогольных напитков и пива на 76,1 млн. рублей, что меньше прошлого года на 6,9%.


На ярмарках муниципального район6а в 2016 году населению реализовано потребительских товаров на 4,1 млн.рублей, что в сопоставимых ценах на 41% меньше, чем в 2015 году.
На территории района расположено 212 предприятий розничной торговли с  общим числом торговых площадей 9 тыс. кв. метров и 23 объектов общественного питания. 140 торговых точек  принадлежат субъектам малого бизнеса.  

Несомненно ведущим предприятием в этой отрасли является Мари-Турекское РайПО (руководитель Лапин Л.П.), которому принадлежит -1/3 всех торговых объектов, 30 % розничного товарооборота  и  39 % оборота  общественного питания. 
Оборот общественного питания составил 97,3 млн. руб., что  в сопоставимых ценах на 1,5% меньше, чем в аналогичном периоде прошлого года.

Населению района  оказано   платных услуг  на сумму  76,2 млн. рублей, что в сопоставимых ценах на 7,5% меньше, чем за этот же период  2015 года.
Строительство
В январе-декабре 2016г. объем работ, выполненных по виду деятельности «Строительство» организациями Мари-Турекского муниципального района, составил 72,4 млн. рублей, что в сопоставимых ценах на 46,9% меньше, чем в январе-декабре 2015 г. Их удельный вес в общем объеме работ по республике составил 0,6%.

За 2016 год индивидуальными застройщиками   введено в действие  52 квартиры общей площадью 3 тыс. кв. м жилья, что составило 53,1% к уровню 2015 года . Удельный вес введенного жилья составил 0,6% от общего ввода жилья по республике. В расчете на 1000 человек населения муниципального района построено 148,5 кв.м общей площади жилья, при средне республиканском показателе 679,1 кв.м. Ввод осуществляется только индивидуальными застройщиками.
В социальной сфере построен и введен в эксплуатацию фельдшерско-акушерский пункт на 75 посещений в смену.

В коммунальном хозяйстве сданы в эксплуатацию газовые сети протяженностью 5,3 км.
В рамках реализации ФЦП «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года» построена  автомобильная дорога в щебеночном исполнении  Тат-Китня-Тат-Шолкер-Мари-Шолекр, общей  протяженностью 3,4 километра и стоимостью 59 млн. рублей.

Труд и занятость населения


В январе-ноябре 2016 г. среднесписочная численность работников организаций Мари-Турекского муниципального района, не относящихся к субъектам малого предпринимательства, средняя численность работников которых превышает 15 человек, составила 3951 человек и уменьшилась по сравнению с январем-ноябрем 2015 года на 4,7%.  По видам экономической деятельности среднесписочная численность характеризуется следующим образом:


-сельское хозяйство, охота и лесное хозяйство- 353 чел.;


- обрабатывающие производства- 21 чел.,


- оптовая и розничная торговля-225 чел.,

- транспорт и связь-140 чел.,


- государственное управление-280 чел.,


- образование-831 чел.,


-здравоохранение и предоставление социальных услуг-529 чел.,


-предоставление коммунальных услуг-151 чел.,


- строительство-19 чел.

Средняя номинальная заработная плата, начисленная за январь-ноябрь 2016г. по организациям Мари-Турекского муниципального района, не относящимся к субъектам малого предпринимательства, средняя численность работников которых превышает 15 человек, составила 15341,9 рублей ( в среднем по республике за январь-ноябрь 2016 г. -24496,2 рубля) и увеличилась по сравнению с январем-ноябрем 2015 г. на  0,8%. 


По данным организаций Мари-Турекского муниципального района по состоянию на 1 января 2017 года просроченная задолженность по выплате заработной платы в муниципальном районе отсутствует.

 Численность зарегистрированных безработных граждан, состоящих на учете в службе занятости населения на 1 января 2017 года составила 144 человек. Уровень безработицы к экономически активному населению – 1,32 % (по республике -1,04%). При содействии центра занятости нашли работу 162 состоявших на учете безработных.
Демография

В 2016 году демографическая ситуация в Мари-Турекском муниципальном районе характеризовалась увеличением числа родившихся и числа умерших. Родилось 265 детей, умерло 319  человек.
В 2016 году по сравнению с 2015 годом число родившихся увеличилось на 15 человек или на 5,6%, число умерших увеличилось на 41 человека или на 12,8%.

Естественная убыль населения за  2016 год составила  80 человек.
За 2016 год в муниципальном районе зарегистрировано 70 браков  и 70 разводов. На 100 браков пришлось 100 разводов (в 2015 году –  47 разводов).

Число зарегистрированных браков в 2016г. по сравнению с 2015 годом уменьшилось на 53,9%, число разводов увеличилось на 14,8%.


В январе-ноябре. в Мари-Турекский муниципальный район прибыло 346 человека, выбыло 556 человек. Миграционная убыль составила 210 человек против 228 человек в январе-ноябре 2015г.

    Руководитель отдела по
        экономическому
    развитию территорий                                                     Э.А.Сергеева

