Формирование в обществе нетерпимого отношения к коррупции.
Федеральный закон о противодействии коррупции 2008 года предусматривает в качестве одной из мер по профилактике коррупции формирование в обществе негативного отношения к коррупционным проявлениям. Возникает вопрос – как сформировать такое отношение? 
Один из вариантов ответа – активная государственная антикоррупционная информационная кампания: сюжеты по телевидению об аресте лиц, подозреваемых в коррупционных преступлениях, публикация статей в газетах и журналах о фактах коррупции, информирование общества о количестве возбужденных уголовных дел, количестве выявленных коррупциогенных факторов и прочая демонстрация статистической отчетности, издание листовок, буклетов, создание документальных и художественных фильмов, социальных роликов и т.п. 
Если сказать прямо, то такой ведет не к формированию в обществе негативного отношения к коррупции, а к восприятию органов власти как рассадников коррупции, к выводу о тотальной коррумпированности власти. 

Активная публикация в средствах массовой информации фактов взяточничества, злоупотреблений властью и других коррупционных проявлений формирует в обществе устойчивый негативный образ государственных и муниципальных служащих. Вследствие чего снижается мотивация труда самих служащих и производительность их труда. Неприятно работать в общественной среде, где все на тебя смотрят как на потенциального коррупционера. То, что мы наблюдаем сейчас лишь подтверждает наши выводы. 
Опросы государственных и муниципальных служащих показывают, что им 
1 крайне неприятен поток информации, создающий образ коррупционера. Общество не видит каких-либо серьезных сдвигов в борьбе с коррупцией. Дело в том, что изменить общественные стереотипы не возможно без решения ключевой проблемы - выявление и устранение причин и условий, способствующих тому, что граждане дают взятки или используют родственников или знакомых для решения личных вопросов (ускорение действий служащих в пользу граждан, «смазывание» административных процедур и т.п.). 
Почему граждане дают взятки или звонят знакомым государственным служащим, «родственным» чиновникам, с целью улаживания тех или иных личных вопросов.
Это не российская ментальность, как часто пишут в литературе. Это всего лишь привычка, доведенная до автоматизма. Причина в том, подавляющее большинство граждан находятся в таких условиях, что вынуждены идти на коррупционные сделки с чиновниками или воспринимают коррупционные отношения, как установленные государством правила «игры». Эти правила «игры» усваиваются буквально с детства. 
Что лучше - дать взятку и устроить ребенка в детский сад или ждать очереди годами? Четыре часа простоять с ребенком на прием к врачу или попросить кого-то, чтобы вне очереди провел к врачу? Получать лицензию или другие разрешительные документы годами или за взятку все оформить в течение нескольких дней, недель? Ждать получение загранпаспорта месяц или за взятку («по блату») получить его в течение трех-семи дней? Договориться об «откате», но выиграть тендер и обеспечить работой своих работников либо не дать взятку, но проиграть конкурс и оставить без работы своих работников? К сожалению, эта дилемма преследует российских граждан на протяжении всей жизни. Более того, установка решать вопросы «по блату» сформировалось не сегодня, не вчера, а давно, еще в советские времена, когда можно было получить все дефицитные советские товары и продукцию, но только по знакомству, родству, свойству. 
Что тогда, что сейчас государство в ряде вопросов является монополистом, и все понимают, что проще дать взятку, чем бегать из одного кабинета в другой кабинет неделями или месяцами, переживать психические стрессы и нервные потрясения, терять здоровье и время. 
Можно возразить и напомнить, что взяточничество – это добровольная сделка, когда частное лицо дает взятку самостоятельно и добровольно. Действительно самостоятельно, но вряд ли добровольно. Граждане дают взятки не потому, что они хотят давать взятки. Мало таких, кто прямо таки горит желанием отдавать свои кровно заработанные средства чиновнику, который обязан предоставлять государственные услуги или выполнять государственные функции бесплатно. Взятка всегда дается за «что-то», а не за «просто так». Данное правило «игры» известно всем. Также известно всем кто его установил – это государство. Таким образом, терпимое отношение общества к коррупционному поведению – это реакция общества на действия властей, на безграмотную организацию государственных и муниципальных услуг. Другими словами, терпимое или благосклонное отношение граждан к взяточничеству лишь следствие неэффективной организации государством жизни общества. 

В свою очередь причиной неэффективной организации государством жизни общества является коррупция. Поэтому действующая пропаганда нетерпимого отношения общества к коррупции явно напоминает борьбу с ветряными мельницами. 
Коррупцией заражено не общество, а власть. Поэтому «лечить» нужно не общество, а органы власти. Если государство всерьез намерено сформировать нетерпимое отношение к коррупции в обществе, то надо начинать с себя. Необходимо повысить уровень управленческой культуры чиновников, снизить административные барьеры, упростить административные процедуры. 

 Многое в этом направлении сейчас делается. 
* Органы местного самоуправления, как наиболее близкая к народу власть, могут и должны принять участие в осуществлении профилактики коррупции,  реализации, в том числе и слов Президента Российской Федерации: «Коррупция должна быть не просто незаконной. Она должна стать неприличной».
 На протяжении последнего десятилетия выходит множество научных работ посвящённых моральной - этической стороне рассматриваемого вопроса. Следует отметить, что авторы данных работ единодушны в своих рассуждениях. Государственная, муниципальная  служба неразрывно связана с нравственностью, этикой, моральным обликом государственного служащего. Как при поступлении на службу, так и при исполнении государственно-служебных полномочий к нему должны предъявляться ряд этических требований, одним из которых является отрицание возможности получения для себя или для членов своей семьи всевозможных благ и преимуществ, используя при этом свои служебные полномочия.

Проступком, позорящим честь и достоинство служащего, должно признаваться такое действие или бездействие, которое, хотя и не является преступным, но по своему характеру несовместимо со статусом государственного служащего и делает невозможным дальнейшее выполнение им своих служебных полномочий: грубое нарушение общепринятых норм и правил поведения, умаляющее авторитет государственной, муниципальной службы; умышленные нарушения закона; недобросовестность, повлекшая существенные негативные последствия.

Кроме прав и основных обязанностей госслужащий, поступая на должность государственной гражданской службы, добровольно принимает и ряд установленных законодательством ограничений и запретов. 

Ограничения и запреты для государственного служащего имеют абсолютный характер, т.е. они действуют для него в течение всего времени прохождения службы и не могут быть отменены или заменены другими положениями.

В связи с прохождением гражданской службы гражданскому служащему запрещается получать в связи с исполнением должностных обязанностей вознаграждения от физических и юридических лиц (подарки, денежное вознаграждение, ссуды, услуги, оплату развлечений, отдыха, транспортных расходов и иные вознаграждения).

        Данный запрет установлен в качестве требования к антикоррупционному поведению государственных служащих Кодексом этики и служебного поведения.
Цель запрета принимать подарки и другие вознаграждения состоит в том, чтобы служащие не оказывали предпочтения каким-либо лицам на основе семейных, дружеских или иных связей, помимо служебных, а также юридическим лицам (коммерческим организациям, другим предприятиям), в которых они заинтересованы.

Указанный запрет не лишает возможности получения служащими символических знаков внимания в соответствии с общепризнанными нормами вежливости и гостеприимства, символических сувениров при проведении протокольных или других официальных мероприятий. 

Постановлением администрации Мари-Турекского муниципального района от 01 декабря 2016 года № 577 утверждено 
ПОЛОЖЕНИЕ 
о порядке сообщения муниципальными служащими администрации Мари-Турекского муниципального района о получении подарка в связи с протокольными мероприятиями, служебными командировками и другими официальными мероприятиями, участие в которых связано с исполнением ими служебных (должностных) обязанностей, сдаче и оценке подарка, реализации (выкупе) и зачислении средств, вырученных от его реализации

Положение разработано в соответствии с требованиями Гражданского кодекса Российской Федерации, Федерального закона от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции»
Положения используются следующие понятия: «подарок, полученный в связи с протокольными мероприятиями, служебными командировками и другими официальными мероприятиями» - подарок, полученный служащим, от физических (юридических) лиц, которые осуществляют дарение исходя из должностного положения одаряемого или исполнения им служебных (должностных) обязанностей, за исключением канцелярских принадлежностей, которые в рамках протокольных мероприятий, служебных командировок и других официальных мероприятий предоставлены каждому участнику указанных мероприятий в целях исполнения им своих служебных (должностных) обязанностей, цветов и ценных подарков, которые вручены в качестве поощрения (награды);
Муниципальные служащие не вправе получать подарки от физических (юридических) лиц в связи с их должностным положением или исполнением ими служебных (должностных) обязанностей, за исключением подарков, полученных в связи с протокольными мероприятиями, служебными командировками и другими официальными мероприятиями, участие в которых связано с исполнением ими служебных (должностных) обязанностей. 

Муниципальные служащие обязаны уведомлять обо всех случаях получения подарка в связи с протокольными мероприятиями, служебными командировками и другими официальными мероприятиями, участие в которых связано с исполнением ими служебных (должностных) обязанностей администрацию муниципального образования «Мари-Турекский муниципальный район» (руководителя функционального структурного подразделения). 

Уведомление о получении подарка представляется не позднее 3 рабочих дней со дня получения подарка.

К уведомлению прилагаются документы (при их наличии), подтверждающие стоимость подарка (кассовый чек, товарный чек, иной документ об оплате (приобретении) подарка). 
В случае если подарок получен во время служебной командировки, уведомление представляется не позднее 3 рабочих дней со дня возвращения лица, получившего подарок, из служебной командировки. При невозможности подачи уведомления в сроки, указанные в абзацах первом и втором настоящего пункта, по причине, не зависящей от муниципального служащего, оно представляется не позднее следующего дня после ее устранения. 

Уведомление составляется в двух экземплярах, один из которых возвращается лицу, представившему уведомление, с отметкой о регистрации, другой экземпляр направляется в постоянно действующую инвентаризационную комиссию.

Подарок, стоимость которого подтверждается документами и превышает 3 тыс. рублей, либо стоимость которого получившему его муниципальному служащему, неизвестна, сдается уполномоченному лицу, ответственному за прием и хранение подарков.

Подарок, полученный муниципальным служащим, независимо от его стоимости, подлежит передаче на хранение. Ответственность за утрату или повреждение подарка несет муниципальный служащий, получивший подарок. 
Определение его стоимости проводится на основе рыночной цены. Подарок возвращается сдавшему его лицу по акту приема-передачи в случае, если его стоимость не превышает 3 тыс. рублей. Подарки, стоимость которых превышает 3 тыс. рублей ставятся на учет в реестр муниципального имущества. 
Муниципальный служащий, сдавшие подарок, может его выкупить, направив на имя представителя работодателя соответствующее заявление не позднее двух месяцев со дня сдачи подарка.
Подарок, в отношении которого не поступило заявление может использоваться администрацией с учетом заключения комиссии о целесообразности использования подарка для обеспечения деятельности администрации .

 В случае нецелесообразности использования подарка главой администрации принимается решение о реализации подарка организуемой посредством проведения торгов. Средства, вырученные от реализации (выкупа) подарка, зачисляются в доход бюджета.
