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О признании утратившими силу некоторых решений 

Собрания депутатов муниципального образования 

«Хлебниковское сельское поселение»

В целях приведения некоторых решений в соответствие с действующим законодательством, Собрание депутатов муниципального образования «Хлебниковское  сельское поселение» решает:

1. Признать утратившими силу: 

- решение Собрания депутатов муниципального образования «Хлебниковское  сельское поселение» от 27 июня 2006 года №67 «О муниципальном заказе  администрации муниципального образования «Хлебниковское сельское поселение» (в редакции решения от  14 сентября 2006 года №  80);
- решение Собрания депутатов муниципального образования «Хлебниковское  сельское поселение» от 5 марта 2008 года № 156 «О внесении изменений и дополнений в Положение о муниципальном заказе муниципального образования «Хлебниковское сельское поселение»;

- решение Собрания депутатов муниципального образования «Хлебниковское  сельское поселение» от  20 мая 2011 года № 101 « О внесении изменений в Положение о муниципальном заказе  муниципального образования «Хлебниковское сельское поселение», утвержденное решением Собрания депутатов  муниципального образования «Хлебниковское сельское поселение» от 27 июня 2006 года № 67»;

- пункт 3 решения Собрания депутатов муниципального образования «Хлебниковское  сельское поселение» от 30 августа 2011 года №107 «О внесении изменений в некоторые решения Собрания депутатов муниципального образования «Хлебниковское  сельское поселение»;

- решение Собрания депутатов муниципального образования «Хлебниковское  сельское поселение» от 26 декабря 2012 года  № 182 «О внесении  изменений и дополнений в Положение о муниципальном заказе муниципального образования «Хлебниковское сельское поселение»;

- решение Собрания депутатов муниципального образования «Хлебниковское  сельское поселение» от  20 сентября 2013 года  № 216 «О внесении  изменений и дополнений в Положение о муниципальном заказе муниципального образования «Хлебниковское сельское поселение»;

2. Настоящее решение вступает в силу со дня его официального опубликования (обнародования).

	Председатель Собрания депутатов муниципального образования 
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