ИНФОРМАЦИЯ 

«Об итогах проведения публичных слушаний по проектам решений Собрания депутатов «О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования «Хлебниковское сельское поселение», «Об утверждении отчета об исполнении бюджета муниципального образования «Хлебниковское сельское поселение» за 2018 год»
Уважаемые депутаты, приглашенные!

10 июня 2019 года в целях выявления общественного мнения по проектам решений Собрания депутатов «Об утверждении отчета об исполнении бюджета муниципального образования «Хлебниковское сельское поселение» за 2018 год» «О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования «Хлебниковское сельское поселение» состоялись публичные слушания.

На публичных слушаниях рассмотрены вопросы:
- проект решения Собрания депутатов «Об утверждении отчета об исполнении бюджета муниципального образования «Хлебниковское сельское поселение» за 2018 год»,

-проект решения Собрания депутатов «О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования «Хлебниковское сельское поселение»
Проекты указанных решений опубликованы (обнародованы) на информационных щитах в поселении.

Для организаций и подготовки к публичным слушаниям Инициатором публичных слушаний – Главой муниципального образования «Хлебниковское сельское поселение», постановлением от 8 мая 2019 года №2 создан Оргкомитет на паритетных началах из депутатов Собрания депутатов муниципального образования «Хлебниковское сельское поселение», специалистов администрации муниципального образования «Хлебниковское сельское поселение», представителей общественности в количестве 6 человек в следующем составе:

- Смышляева А.П. – главы муниципального образования "Хлебниковское сельское поселение, председатель оргкомитета;

-Салимовой Ф.К. –  заместителя председателя Собрания депутатов МО «Хлебниковское сельское поселение»;

- Куклина В.СА– депутата Собрания депутатов, председателя постоянной комиссии по законности и связям с общественностью;

- Мушкина Л.М. – депутата Собрания депутатов, председателя постоянной комиссии по бюджету, финансово-контрольной деятельности и экономическому развитию;

- Трушковой Н.И – главного специалиста администрации муниципального образования "Хлебниковское сельское поселение";

- Морозовой В.В – заведующей  Хлебниковской модельной библиотекой Мари-Турекской центральной библиотечной системы.

Для организаций и подготовки к публичным слушаниям Оргкомитет провел заседания, на которых были решены организационные вопросы по подготовке к проведению слушаний, составлены и утверждены мероприятия, подготовлены проекты документов к публичным слушаниям, информация о проводимых слушаниях  размещена на информационных стендах. Оргкомитет содействовал участникам слушаний в получении информации, необходимой для подготовки рекомендаций по итогам публичных слушаний.

10 июня 2019 года на слушаниях приняли участие 23 человека:

- депутаты Собрания депутатов муниципального образования «Хлебниковское сельское поселение»;

- специалисты администрации муниципального образования «Хлебниковское  сельское поселение»;

- должностные лица муниципальных предприятий, организаций и учреждений;

- представители предприятий, учреждений и организаций;
Слово для выступления с проектом отчета об исполнении бюджета муниципального образования «Хлебниковское сельское поселение» за 2018» год было предоставлено Нигматуллиной Альбине Альфитовне – руководителю финансового отдела муниципального образования «Мари-Турекский муниципальный район».

Слово для выступления с проектом о внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования «Хлебниковское сельское поселение» было предоставлено Трушковой Нине Ивановне – главному специалисту администрации муниципального образования «Хлебниковское сельское поселение»
Слово для выступления по результатам внешней проверки отчета об исполнении бюджета муниципального образования «Хлебниковское  сельское поселение» за 2018 год было предоставлено эксперту Мушкину Леониду Максимовичу – председателю постоянной комиссии по бюджету, финансово-контрольной деятельности и экономическому развитию. 

По итогам слушаний участники решили:
1. Одобрить проект отчета об исполнении бюджета муниципального образования «Хлебниковское сельское поселение» за 2018 год.


2. Одобрить проект о внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования «Хлебниковское сельское поселение».
3. Рекомендовать Собранию депутатов муниципального образования «Хлебниковское  сельское поселение» принять к рассмотрению проекты решений Собрания депутатов «Об утверждении отчета об исполнении бюджета муниципального образования «Хлебниковское сельское поселение» за 2018 год» и о внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования «Хлебниковское сельское поселение» на очередной тридцать шестой сессии Собрания депутатов.

Результаты голосования: «за» - единогласно.

По завершению публичных слушаний в течение 7 дней Оргкомитет вел работу по обсуждению рекомендаций, полученных от участников публичных слушаний, а эксперты использовали право отзыва своих рекомендаций.

В течение семи дней со дня закрытия публичных слушаний с 10 по 17 июня 2019 года Оргкомитетом проведена работа по дополнительным предложениям населения, общественных организации по проектам решений Собрания депутатов муниципального образования «Хлебниковское сельское поселение» и составлен итоговый документ публичных слушаний.

Уважаемые депутаты, приглашенные!

Участники публичных слушаний рекомендуют Вам проекты решений к рассмотрению и утверждению Вами, уважаемые депутаты Собрания муниципального образования «Хлебниковское сельское поселение».

Приложение: рекомендации публичных слушаний на 1 л.;

Проекты  решения  в окончательной редакции  вынесены  на обсуждение  и рассмотрение Собрания депутатов муниципального образования «Хлебниковское сельское поселение» на 26 очередную сессию Собрания депутатов третьего созыва.
Председатель Оргкомитета 

по проведению публичных слушаний,

Председатель Собрания 

депутатов муниципального образования

«Хлебниковское сельское поселение»



А.П. Смышляев
