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VI сессия (очередная)
      

    четвертого созыва

от 03 марта 2020 года №44
О внесении изменений в  Положение о порядке организации и проведения публичных слушаний по вопросам градостроительной деятельности на территории муниципального образования 

«Хлебниковское сельское поселение»

В соответствии с Градостроительным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 06.10.2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом муниципального образования «Хлебниковское сельское поселение» Собрание депутатов Хлебниковского сельского поселения р е ш и л о:

1. Внести в Положение о порядке организации и проведения публичных слушаний по вопросам градостроительной деятельности на территории муниципального образования «Хлебниковское сельское поселение», утвержденное решением Собрания депутатов муниципального образования «Хлебниковское сельское поселение» 28.02.2019 года №243 ( далее- Положение) следующие изменения:
Подпункт 2 пункта 3.1 раздела 3 Положения изложить в следующей редакции:

«2) по проектам правил землепользования и застройки, по проектам, предусматривающим внесение изменений в них – этот срок должен составлять не менее одного и не более трех месяцев со дня опубликования такого проекта (ч. 13 ст. 31 ГрК РФ), в случае подготовки изменений в правила землепользования и застройки в части внесения изменений в градостроительный регламент, установленный для конкретной территориальной зоны - не может быть более чем один месяц (ч. 14 ст. 31 ГрК РФ)».

2. Настоящее решение вступает в силу со дня его официального опубликования (обнародования).
Глава Хлебниковского сельского поселения,

Председатель Собрания депутатов                                    А.П.Смышляев
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