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IX (внеочередная)  сессия                                    четвертого созыва
От 22 октября 2020 года   №67
О внесении изменений в некоторые решения Собрания депутатов муниципального образования «Хлебниковское сельское поселение» в сфере муниципального имущества 
В целях приведения некоторых решений Собрания депутатов в соответствие с Уставом Хлебниковского сельского поселения Мари-Турекского муниципального района Республики Марий Эл, Собрание депутатов Хлебниковского сельского поселения р е ш и л о:

1. Внести в решение Собрания депутатов муниципального образования «Хлебниковское сельское поселение» от 17 февраля 2007 года №107 «Об утверждении Порядка управления и распоряжения муниципальным имуществом» (в редакции от 17.05.2007 г №120, от 20.05.2011 г №102) (далее - Решение) следующие изменения:
-в пункте 1 Решения слова «муниципального образования «Хлебниковское сельское поселение» заменить словами «Хлебниковского сельского поселения»;
в  наименовании, пунктах 2– 12 Порядка  об управлении и распоряжении муниципальным имуществом муниципального образования «Хлебниковское сельское поселение», утвержденного решением Собрания депутатов муниципального образования «Хлебниковское сельское поселение» 17 февраля 2007 года №107 (далее – Порядок) слова «МO «Хлебниковское сельского поселение» и «муниципальное образование «Хлебниковское сельское поселение» заменить словами «Хлебниковское сельское поселение» в соответствующих падежах;

в пункте 2 Порядка слова «глава администрации муниципального образования» заменить словами «Глава Хлебниковской сельской администрации» в соответствующем падеже;
в пунктах 2, 13 Порядка слова муниципального образования «Мари-Турекский муниципальный район» заменить словами «Мари-Турекского муниципального района» в соответствующих падежах;

в пунктах 5,6, абзаце 5 пункта 8, абзаце 8 пункта 11 слова администрация МО «Хлебниковское сельское поселение» заменить словами «Хлебниковская сельская администрация» в соответствующих падежах.
2.Внести в решение Собрания депутатов муниципального образования «Хлебниковское сельское поселение» от 17 мая 2007 года №121 «О порядке учета и предоставления в аренду объектов нежилого фонда муниципального образования «Хлебниковское сельское поселение» (в редакции от 14.07.2008 г №172, от 26.09.2008 г №183, от 26.05.2010 г №58, от 20.05.2011 г №102) (далее–Решение) следующие изменения:

в наименовании, пункте 1 Решения слова муниципального образования «Хлебниковское сельское поселение» заменить словами «Хлебниковского сельского поселения»;

в наименовании, пункте 1.3 части 1 Положения о порядке учета и предоставления в аренду объектов нежилого фонда муниципального образования «Хлебниковское сельское поселение», утвержденного решением Собрания депутатов муниципального образования «Хлебниковское сельское поселение» от 17 мая 2007 года №121 (далее – Положение) слова «муниципального образования «Хлебниковское сельское поселение» заменить словами «Хлебниковского сельского поселения»;
в пункте 2.1 части II Положения слова муниципального образования «Хлебниковское сельское поселение» заменить словами «Хлебниковского сельского поселения», слова «администрация муниципального образования «Хлебниковское сельское поселение» заменить словами «Хлебниковская сельская администрация», слова «муниципального образования «Мари-Турекский муниципальный район» заменить словами «Мари-Турекского муниципального района»;
в пункте 4.1 части IV Положения слова «Собранием депутатов муниципального образования «Хлебниковское сельское поселение» заменить словами «Собранием депутатов Хлебниковского сельского поселения».
3. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на постоянную комиссию по бюджету, финансово-контрольной деятельности и экономическому развитию (Гатиатуллина З.В.)

4. Настоящее решение подлежит опубликованию (обнародованию)
Глава Хлебниковского сельского поселения,

председатель Собрания депутатов                                          А.П.Смышляев


