Уважаемые депутаты и приглашенные!

Представляю вам отчет о результатах деятельности главы по реализации собственных полномочий и организации работы Собрания депутатов  за 2018 год.

В системе органов местного самоуправления Хлебниковского сельского поселения представительный орган - Собрание депутатов  занимает особое место. Оно подконтрольно и подотчетно населению, так как избирается населением, непосредственно представляет его интересы, принимает решения, действующие на территории  поселения.

Как глава муниципального образования в пределах полномочий представляю интересы поселения в различных мероприятиях, проводимых на республиканском и районном уровнях, участвую в форумах и районных сессиях Собрания депутатов. Являюсь делегированным депутатом районного Собрания депутатов.

В 2018 году работа Собрания депутатов строилась в соответствии с Программой деятельности и ежемесячных планов работы.

Собрание депутатов осуществляло свою работу в следующих формах:

- участие в  сессиях Собрания депутатов;

- работа в составе постоянных и рабочих комиссии;

- участие в публичных слушаниях;

- непосредственная работа депутатов с населением и администрацией поселения.

Свой очередной рабочий год мы  начали со встреч с населением, и с главой администрации района Решетовым С.Ю, главой муниципального образования Зангировой Н.Н, где депутаты и население могли задать любой волнующий вопрос от своего имени и от имени своих избирателей. Встреча состоялась 17 января 2019 года.
Реализуя свои полномочия, Собранием депутатов за отчетный период проведено 7 сессий, 3 из которых внеочередные. Принято 47 решений: из них 12 носят нормативный характер. Проекты нормативных правовых актов направляются для согласования в прокуратуру Мари-Турекского района. В рамках подписанного Соглашения осуществляется взаимодействие с прокуратурой Мари-Турекского района, которая проводит постоянный контроль законности принимаемых решений Собранием депутатов.Все принятые решения, носящие нормативный характер, направляются в Министерство юстиции на юридическую экспертизу.

Анализ тематики вопросов, рассмотренных Собранием депутатов в 2018 году, и получивших поддержку депутатского корпуса, следующий:

- по внесению поправок в бюджет поселения- 4;

- по социально-экономическому развитию - 1;

- муниципальная собственность и хозяйство - 4;

- местное самоуправление - 27;

- социальная политика - 6;

- иные - 5.

На сессиях все депутаты отчитались о своей работе.

Ежегодно прокурор района принимает участие в одной из сессий. За отчетный период внесено в Собрание депутатов 6 протестов
- на отдельные нормы Положения о бюджетном процессе в муниципальном образовании Хлебниковское сельское поселение;
- на отдельные пункты Устава муниципального образования «Хлебниковское»;

- на Положение о публичных слушаниях в  муниципальном образовании «Хлебниковское сельское поселение»

- на отдельные нормы Правил землепользования и застройки муниципального образования «Хлебниковское сельское поселение».

В адрес Собрания было направлено одно рекомендательное письмо о внесении изменений в Правила благоустройства, которое касалось сорной растительности, в частности борщевика и модельный правовой акт для принятия.

В соответствии с требованиями антикоррупционного законодательства депутаты с 2016 года представляют сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также супруги (супруга) и несовершеннолетних детей. В 2018 году депутаты отчитались о доходах, расходах за 2017 год.
Совместно с администрацией сельского поселения, депутаты активно участвуют в общественной жизни поселения: являются активистами территориальных общественных самоуправлений, входят в состав комиссии по делам несовершеннолетних, Совета по профилактике правонарушений. участвуют в художественной самодеятельности. Наши депутаты занимают активную гражданскую позицию. Депутат Куклин Валерий Арспаевич организатор и самый активный участник спортивных мероприятий, курирует населенные пункты (Сизнер, Лом, Семеновку, Талый Ключ), депутаты Салимова Флюра Калифулловна, Гатиатуллина Зайтуна Вазиховна имеют широкий кругозор и оказывают помощь населению в социальных вопросах, являются участниками художественной самодеятельности. депутаты Мушкин Леонид Максимович, Сергеева Марина Арсентьевна, Крупина Надежда Петровна, Садыкова Оркия Вагизовна неплохо работают на своих участках. На протяжении всего отчетного периода депутаты поддерживали тесные связи с ветеранами, принимали активное участие в массовых общественно-значимых мероприятиях на территории поселения. Ежегодно проводится благотворительная депутатская Елка для детей из приемных семей в Центре досуга «Заря». В этой акции принимают участие и наши депутаты, делегированные в район.
 Встречи с населением, сельские собрания, как правило, проводятся совместно с администрацией сельского поселения. Темы вопросов, волнующих жителей, остаются прежними, основная часть обращений была связана с благоустройством населенных пунктов, ремонтом и строительством дорог, уличным освещением, сбором и вывозом твердых коммунальных отходов. Приходится держать отчет за все, что в компетенции органов местного самоуправления. Деловое сотрудничество с администрацией района, общение с руководителями предприятий, встречи с активистами -общественниками, прием граждан, помогает быть в курсе самых острых проблем. 

По сложившейся ежегодной традиции в 2018 году депутаты принимали участие в торжественных мероприятиях, посвященных Последнему звонку, Дню знаний, Дню пожилых людей, совместно с администрацией поздравляем юбиляров, которым исполнилось 90 лет.
В Собрание депутатов в 2018 году поступило 34 документа, направлено исходящих 73.
Принцип гласности и открытости является приоритетным в работе Собрания депутатов. На официальном сайте Хлебниковского сельского поселения существует раздел «Собрание депутатов». Здесь представлена информация о деятельности Собрания депутатов, перспективные планы и отчеты о работе, состав депутатского корпуса, перечень постоянных комиссий, график приема населения депутатами, а также проекты и принятые решения Собрания депутатов. С 2018 года деятельность депутатов освещается в социальных сетях «Вконтакте» и «Одноклассниках».
            Уважаемые коллеги, нами пройдена большая часть пятилетнего срока полномочий и показатели деятельности представительного органа свидетельствуют о профессионализме нашего депутатского корпуса. Быть депутатом непросто, потому что почти все вопросы с которыми обращается население требует финансовых затрат

Подводя итоги деятельности 2018 года отмечу, что основные задачи мы все же стараемся выполнять. В 2019 году завершится работа Собрания депутатов третьего созыва, а пока мы будем продолжать  активно работать и продолжать традиции наших предшественников

Уважаемые депутаты и приглашенные!

В завершение своего выступления хотел бы поблагодарить всех за сотрудничество и плодотворную работу. Благодарю за внимание. 

