ДОКЛАД
О деятельности Собрания депутатов муниципального образования «Хлебниковское сельское поселение» третьего созыва 

за 2014 – 2019  годы

Уважаемые депутаты, приглашенные!

В третьем созыве депутатами Собрания депутатов  избирались  люди самых разных профессий: руководители предприятий, учителя, медицинские работники, рабочие и служащие различных отраслей, представители малого предпринимательства. Всех их объединяет активная гражданская позиция, желание и стремление работать на благо поселения и его жителей. Представители депутатского корпуса Куклин Валерий Арспаевич, Мушкин Леонид Максимович, Сергеева Марина Арсентьевна, Санникова Надежда Петровна, Смышляев Анатолий Петрович избирались и являлись депутатами первого, второго и третьего созывов. 
Первая организационная сессия Собрания депутатов третьего созыва состоялась 03 октября 2014 года, где Главой муниципального образования, председателем Собрания депутатов была вновь избрана Санникова Надежда Петровна, которая и исполняла полномочия до 06 марта 2017 года. Надежда Петровна немало сил, стараний и опыта вложила в развитие представительного органа власти. Вникала в законодательные вопросы и доступно доносила их до депутатов и населения. Надежда Петровна была для нас примером и уважаемым человеком. Заместителем председателя Собрания депутатов была избрана Салимова Флюра Калифулловна, человек по истине уникальный и творческий. Помимо основой работы занималась общественной деятельностью. Стоит только сказать, сколько энергии и труда она вложила в сбор подписей по строительству новой амбулатории.
За пять лет работы  депутаты позитивно влияли на жизнь в поселении, поддерживали связь с жителями, помогали реальными делами, тесно сотрудничали с администрацией поселения. Три депутата были делегированы и представляли наше поселение в составе районного Собрания депутатов. Это Гатауллин Зиннур Закариевич, Салимова Флюра Калифулловна и Смышляев Анатолий Петрович. 
В Собрании депутатов создано три постоянные комиссии. Председателями постоянных комиссий избраны авторитетные и ответственные депутаты:
По законности и  связям с общественностью – Куклин Валерий Аспаевич.
По бюджету, финансово-контрольной деятельности и экономическому развитию– Мушкин Леонид Максимович;

4. По социальным вопросам и работе с молодежью – Гатауллин Зиннур Закариевич.

Вся деятельность Собрания депутатов  осуществляется в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации и Республики Марий Эл, Уставом, Регламентом Собрания депутатов и Программой деятельности работы Собрания депутатов. Работа ведется в режиме конструктивного сотрудничества и направлена на совместное решение проблем.

В третьем созыве нашло свое продолжение и развитие позитивного опыта в организации работы Собрания депутатов: подготовка и проведение сессий и заседаний. Депутатский корпус третьего созыва убедительно показал свою способность решать социально-хозяйственные и другие значимые вопросы, с которыми сталкивается поселение и его жители. 

В соответствии со статьей 25 Устава муниципального образования «Хлебниковское сельское поселение» основной формой деятельности Собрания являются сессии.

За период работы Собрания депутатов проведено 37 сессии Собрания депутатов, в том числе: очередных - 26, внеочередных - 11, в ходе которых рассмотрены 263 вопроса. 
Сессии проходят четко и организовано без  ненужных дебатов и споров.
Перед сессиями проходит большая плодотворная работа. В действующие муниципальные нормативные правовые и правовые акты вносятся изменения на соответствие законодательству. Проекты направляются на изучение и согласование в прокуратуру района. Все вопросы, выносимые на рассмотрение сессии обсуждаются и если остаются вопросы, то на них сразу отвечают ответственные специалисты, которые присутствуют на сессии. Наиболее значимые вопросы, которые обсуждались на сессии за 5 лет это- экономические планы, бюджет и налоговая политика, муниципальная собственность и земельные отношения, местное самоуправление, социальная политика и ряд других вопросов.. 
Одной из важных форм работы Депутатского корпуса являются Дни депутата, каждый из которых посвящен какой-то конкретной теме или проблеме. Очередной День депутата у нас проводился в 2018 году, был посвящен благоустройству территории и на котором присутствовал прокурор района Бахтин Николай Васильевич. 
Традиционно в течение отчетного периода депутаты Собрания встречались с избирателями и отчитывались о своей работе на сессии. Преобладающее число вопросов, поднимаемых жителями, касаются благоустройства, газификации населенных пунктов, улучшения жилищных условий, трудоустройства. В последнее время много вопросов по сбору и вывозу ТКО. 
Депутаты поселения  принимали участие в различных мероприятиях:

в днях информирование населения, торжествах, посвященных  Дню защитника Отечества, международному женскому дню 8 Марта, митинге, посвященном годовщине Великой Победы и других мероприятиях.
Депутатский корпус работает по поддержанию инициатив граждан в работе ТОС, подавая собственный пример. Сотрудничество администрации с депутатами, с ТОСами позволяет вести совместную плодотворную работу, прежде всего, исходя из интересов жителей и вовлечение их в решение вопросов местного значения. Учитывая необходимость обсуждения важных проектов муниципальных правовых актов по вопросам местного значения  для принятия взвешенных, отражающих интересы жителей решений, в течение отчетного года было проведено 10 публичных слушаний. 

Деятельность представительного органа власти носит публичный и информационно открытый характер. В соответствии с Регламентом Собрания депутатов все решения Собрания, затрагивающие права, свободы и обязанности человека и гражданина, публиковались в официальном издании – районной газете "Знамя", размещались на информационных стендах и на официальном Интернет-сайте, где размещены:  муниципальные нормативные правовые акты, структура Собрания депутатов и список, официальные выступления, сведения о доходах, расходах, имуществе и обязательствах имущественного характера депутатов, супругов и несовершеннолетних детей. Сессии Собрания депутатов проходят в открытом режиме. 
Уважаемые депутаты!

Я, как Председатель Собрания депутатов муниципального образования «Хлебниковское сельское поселение» третьего созыва благодарю Вас за совместную плодотворную работу, за культуру правотворческой деятельности и понимание политической ситуации. И какие бы не простые решения не принимались, вы уважаемые коллеги подходили мудро и взвешено. Мы все работали в единой дружной команде. Спасибо Вам.
Особые слова благодарности администрации поселения за взаимосвязь и поддержку. 

Сегодня состоится возможно заключительная 37 сессия третьего созыва.

Полномочия депутатов третьего созыва заканчиваются в сентябре 2019 года. Выборы депутатов четвертого созыва состоятся 8 сентября 2019 года, в единый день голосования. 

Уверен, что наш депутатский корпус умело справился со своими задачами и с достоинством завершит свою деятельность в текущем созыве.

Еще раз благодарю всех за сотрудничество и понимание важности той работы, которую мы ежедневно осуществляем на благо жителей поселения.
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