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ОТЧЕТ

Главы администрации Хлебниковского сельского поселения Протасовой О.А  о результатах своей  деятельности и  деятельности администрации  Хлебниковского сельского поселения по итогам  2017 года

Уважаемые депутаты и приглашенные!


В соответствии с Уставом Хлебниковского сельского поселения, я обращаюсь к вам с отчетом о результатах своей деятельности и деятельности администрации поселения за 2017 год.

Деятельность администрации поселения,  как и в предыдущие годы,  была  направлена  на  решение  вопросов местного значения, определенных федеральным законодательством о местном самоуправлении,  на исполнение полномочий, переданных от государственных  органов  Республики Марий Эл и органов местного самоуправления района, на обеспечение жизнедеятельности учреждений бюджетной сферы и эффективной работы всего хозяйственного комплекса поселения. 

  2017 год, безусловно, запомнится нам всем и важным политическим событием: выборами Главы Республики Марий Эл, сложной финансовой ситуацией. Однако несмотря на сложности,  бюджет поселения был исполнен, выполнен ряд задач, стоящих перед администрацией поселения для улучшения жизни нашего населения.
Вопросы формирования и исполнения бюджета, осуществления контроля за его исполнением, увеличения доходов бюджета и повышения эффективности бюджетных расходов являлись важными направлениями работы администрации поселения. 

Доходная часть бюджета поселения за 2017 год исполнена в сумме 4255,5 тыс. рублей. Объем безвозмездных поступлений составил 3286,5 тыс. рублей из них из  бюджета  муниципального образования  «Мари-Турекский  муниципальный район» 3286,5 тыс. рублей.
Общий объём расходов бюджета муниципального образования «Хлебниковское сельское поселение»  в сумме  4312,5 тыс. рублей,  дефицит бюджета муниципального образования «Хлебниковское сельское поселение» в сумме 57,0 тыс. рублей.  

По результатам ежедневного мониторинга поступлений налоговых и неналоговых платежей, работы с налоговыми агентами, предприятиями имеющими задолженность по платежам в бюджет, обеспечено некоторое увеличение  собственных доходов  в бюджет поселения. 

Большое внимание администрацией поселения уделяется работе по эффективному использованию земельных ресурсов.
В целях мобилизации в бюджет поселения дополнительных доходов в течение года проводилась работа по невостребованным долям, в целях  признания права муниципальной собственности и дальнейшей передачи арендаторам. 
Экономика  Хлебниковского  сельского поселения развивается под влиянием мер, предпринимаемых Правительством республики и администрации района по созданию условий для повышения  уровня и качества жизни населения, роста производства продукции и развития предпринимательства, привлечения инвестиций в экономику поселения.  

Сельское хозяйство занимает главное место в социально-экономическом развитии поселения. Развитие этой отрасли имеет существенное значение для экономической стабильности поселения. На территории нашего поселения 2 сельхозпредприятия. В ООО «Галеон»  работают 54 человека . Всего посеяно яровых, озимых и кормовых культур на площади 4005 га. Средняя урожайность 15,5 центнеров с 1 га. Поголовье крупного рогатого скота составляет: 581 голова,  дойных коров 280 голов. По сравнению с 2016 годом увеличение на 3 головы. В ООО «Ладога» среднесписочная численность работников 11 человек. Посевная площадь составляет 2310 га. Средняя урожайность 13,1 центнеров с 1 га.

 В 2018-2020 годы прогнозируется ежегодный рост показателей во всех категориях хозяйств. Отгрузка товаров собственного производства, выполнение работ и услуг собственными силами к 2020 году составит 29 млн. рублей. Объем реализации продукции (работ, услуг) сельскохозяйственными предприятиями по показателям возрастёт к 2020 году на 111,3 млн.руб, в том числе продукция сельского хозяйства собственного производства  до  104,4  млн. рублей. Площадь сельскохозяйственных угодий по состоянию на 01.01.2017 .года составляет 17800 га, из них посевных площадей — 6176 га.

Продолжается работа по техническому переоснащению сельскохозяйственного производства.  
 


Современный потребительский рынок функционирует стабильно, насыщен товарами и услугами. В поселении развита сеть предприятий торговли и общественного питания: 54  объектов торговли, в том числе кафе «Березка» и столовая ООО «Галеон» 
В структуре потребительского рынка наибольшая доля приходится на сектор торговли – 98 %, общественное питание - 2%.
Преобладающая часть занятого населения в поселении трудится в крупных и средних организациях в поселении и выезжает на работу за пределы поселения и района. Выезжающих на работу вахтовым методом 38 человек. 180 человек только зарегистрированы и не проживают. 10% работающего населения занимаются самозанятостью. Разводят пчел, овец, КРС. По оценке 2017 года  количество работающего населения составит 1248 человек, а  к концу 2020 года прогнозируется на уровне 1150 человек. 

Численность не занятых трудовой деятельностью граждан, состоящих на учете в службе занятости населения на 20 декабря 2017 года составила 27 человек. Скрытая безработица составляет 1,6 % от экономически активного населения. Студентов, обучающихся в высших и средне-профессиональных учебных заведениях 56 человек.


 Развитие поселения невозможно без поддержания в нормальном состоянии автомобильных дорог местного значения.  

В 2017 году проведены  работы по  восстановлению асфальтового покрытия автомобильной дороги на ул. Свободы с.Хлебниково на общую сумму 549 тысяч рублей. В рамках дальнейшего строительства дорог запланированы ремонты в дер. Лом, д. Сизнер.
В прошедшем году важнейшей задачей работы администрации поселения являлась организация работы жилищно-коммунального комплекса и подготовка объектов инженерной инфраструктуры к отопительному сезону. В течение 2017-2018 годов  предприятия жилищно-коммунального комплекса стабильно оказывают услуги населению поселения. Без срывов идет отопительный сезон.  Серьезной проблемой была и остается проблема изношенности инженерных сетей водопровода, канализации, внутридомовой инженерной инфраструктуры. 
Деятельность  администрации по исполнению полномочий в социальной сфере направлена на качественное и доступное обеспечение населения услугами в сфере образования, культуры и спорта и здравоохранения. 
Одним из главных условий устойчивого развития является активная работа на будущее. Ключевое значение в этой работе имеет интеллектуальный и профессиональный  потенциал общества и, особенно, молодежи. Решающую роль в его формировании играет система образования.
Система образования в поселении представлена тремя образовательными учреждениями - 1 школой,  2  детскими садами. Услугами муниципальной системы образования охвачены 148 обучающихся. 
Для обеспечения доступности образования на территории поселения осуществляется подвоз   учащихся  по 2 маршрутам на 2 школьных автобусах. В декабре 2017 года обновлен парк школьных автобусов, поступил 1 школьный автобус. 
Для улучшения материально-технической базы учреждений образования   проведен  капитальные ремонт  кровли  Хлебниковской  школы, общая стоимость работ составила 1,3 млн. рублей.  
Важным направлением  работы является вопрос закрепления молодёжи на селе и поддержка молодых семей и семей, работающих на селе. 2 семьи из поселения являются участниками подпрограммы "Обеспечение жильем молодых семей" федеральной  целевой программы "Жилище". 

Медицинское обслуживание населения в поселении осуществляют , врачебная амбулатории в с.Хлебниково, два фельдшерских пункта на которые возложены функции по оказанию первичной помощи населению. Для оказания экстренной и неотложной медицинской помощи функционирует 1 отделение скорой медицинской помощи.   
Демографическая ситуация в поселении остается сложной: на фоне невысокой рождаемости сохраняется высокая смертность и наблюдается естественная убыль населения. В 2017 году родилось 22 ребенка, умерло 45 человек.
В поселении функционируют 5 клубных учреждения, 4 библиотеки.
Творческие коллективы  учреждений культуры поселения в течение года принимали активное участие в районных мероприятиях. Это коллективы «Калинушка», «Улонька».
Высокие технологии постепенно внедряются в жизнь библиотек. Хлебниковская библиотека имеет статус модельной, что позволяет проводить электронные презентации, интерактивные викторины и виртуальные познавательные мероприятия и  создать электронную базу документов.

Уважаемые депутаты и приглашенные! 
Говоря о цифрах, показателях, новых объектах и планах, я всегда помню, что за ними стоят конкретные люди со своими проблемами, и считаю очень важным такой показатель, как оценка населением деятельности органов местного самоуправления. Она складывается из многих факторов – из качества оказываемых населению  муниципальных услуг, из оперативности работников при рассмотрении обращений, из степени открытости органов власти для простых людей; а потому работу в этой сфере считаю одним из приоритетных направлений деятельности. 

За 2017 год поступило 15 письменных обращений граждан. По-прежнему, основная масса заявлений  касалась земельных вопросов: оформление прав на землю,  вопросы жилищно-коммунальной сферы и строительства,  а также вопросы  социальной защиты населения.

Организованы ежемесячные дни информирования населения в целях разъяснения основных направлений социально-экономической и культурной политики Правительства Республики Марий Эл, деятельности органов местного самоуправления.

       Принимая во внимание, что муниципальная власть в силу закона осуществляет свою деятельность через издание муниципальных правовых актов, следует отметить, что в минувшем году было принято 69 постановлений. Все они направлены на развитие отраслей экономики  и социальной сферы. 

Обеспечивалось взаимодействие администрации поселения с органами  прокуратуры и суда. В течение года проекты муниципальных нормативно - правовых актов направлялись в прокуратуру и Министерство юстиции Республики Марий Эл для экспертизы. Проводились  совещания по обсуждению проблемных вопросов в администрации района.
 В ежедневном режиме ведется размещение информации о деятельности  администрации поселения и Собраний депутатов.

В поселении насчитывается 5 общественных объединений,  1 религиозная организация, 14 территориальных общественных самоуправления. В прошедшем году проведены мероприятия, направленные на укрепление сотрудничества администрации поселения с общественными формированиями. 

Как и прежде в работе администрации поселения важное место занимает развитие межнациональных отношений. В нашем поселении в дружбе и согласии и взаимопонимании проживают люди разных национальностей и вероисповеданий. Мы намерены и в дальнейшем поддерживать отношения для сохранения духовных начал и традиций народов разных национальностей и вероисповеданий. 

Территориальное общественное самоуправление,  участие граждан во всех сферах социальной  жизни становится важным фактором, способствующим решению вопросов  местного значения поселений. 
В 2017 году по инициативе населения д.Крупино был подготовлен проект местных инициатив «Возрождение»,но в конкурсе участия не смог принят, так как отсутствовало экспертное заключение на локальную смету.
Один проект  на территории поселения принял участие в конкурсе   социальных и культурных проектов,  проводимых  акционерным обществом  «ЛУКОЙЛ» и стал победителем. Это проект  «Открытый дворик»  Ломовского детского сада под руководством заведующей  Овчинниковой Дины Александровны. Общая сумма грантов составила 170,0 тыс. рублей.

Проблем в Хлебниковском поселении достаточно. Жителей, прежде всего, беспокоят качество услуг жилищно-коммунального хозяйства, рост цен и тарифов, вопросы ремонта и обслуживания автомобильных дорог, газификация населенных пунктов, безработица,  вопросы благоустройства, поддержки молодёжи и социальной защиты людей. Безусловно, наша работа должна быть нацелена на последовательное решение именно этих проблем. Общественная активность жителей, неподдельный интерес каждого к тому, что происходит в поселении, будет залогом верных и обдуманных решений.

Желаю всем здоровья, удачи, благополучия и стабильности!

