Информационный  отчет

о деятельности администрации  муниципального образования «Хлебниковское сельское поселение» за 2018 год


На территории муниципального образования «Хлебниковское  сельское поселение» расположены года 18 населенных пунктов. В двух населенных пунктах (дер. Суходоево и дер. Большие Коршуны) никто не зарегистрирован и не проживает. Хозяйств 998, зарегистрированное население 2663 человек, постоянно проживающее население  2390 человек. 

Работа с правовыми и нормативно-правовыми документами в администрации
В 2018 году администрацией поселения было разработано и принято муниципальных правовых  актов- 65, нормативных правовых актов 13. Вновь принятые нормативные правовые акты-4, внесены изменения в действующие нормативные правовые акты-9. Постановлением администрации поселения от 14 августа 2018 года за №53 был утвержден новый Порядок проведения антикоррупционной экспертизы муниципальных нормативных правовых актов (проектов муниципальных нормативных правовых актов) администрации муниципального образования «Хлебниковское сельское поселение»  
     
По всем проектам нормативных правовых актов проводилась антикоррупционная экспертиза. Было проведено 4 заседания рабочей группы. Все проекты нормативных правовых актов направлены в прокуратуру Мари-Турекского района на изучение и согласование. 

Принятые нормативные правовые акты направлены на  бумажном и электронном носителях в Министерство внутренней политики, развития местного самоуправления и юстиции РМЭ для включения в регистр нормативно-правовых актов и прокуратуру Мари-Турекского  района.

Мероприятия, проведенные за год по основным направлениям работы

В 2018 году администрация поселения взаимодействовала с органами местного самоуправления Мари-Турекского района и его отделами, Министерством внутренней политики, развития местного самоуправления и юстиции РМЭ, Нотариальной палатой, Управлениями Роспотребнадзора, Санэпиднадзора (по вопросу ГЛПС), Ростехнадзора (по эксплуатации ГТС), прокуратурой Мари-Турекского района, Марийской межрайонной природоохранной прокуратуры, МО МВД «Мари-Турекский», Министерством  промышленности, экономического развития и торговли                                                               Республики Марий Эл (по реализации ППМИ)
В администрацию поселения поступило входящей корреспонденции -619.  93% поступающей корреспонденции направлено на адрес  электронной почты.  Число межведомственных запросов 174.
 Было подготовлено и направлено информаций, справок, отчетов, актов по всем видам деятельности- 508. Выдано населению справок, выписок 2240. В администрации поселения проведено:

заседаний коллегии- 12 
заседаний комиссии по работе с семьей-4
заседаний Совета по профилактике правонарушений-4

заседаний антинаркотической комиссии- 4

Проведенные мероприятия по реализации федеральных, республиканских, районных программ, проектов

  В 2018 году администрация принимала участие в конкурсе проектов по поддержке местных инициатив  в соответствии с постановлением Правительства Республики Марий Эл от 25 января 2018 года № 27. Было представлено  два  проекта «Дорога надежды»- ремонт автомобильной дороги в деревне Сизнер и «Нянь доры»-ремонт автомобильной дороги в деревне Лом. Конкурсный отбор прошел проект «Нянь доры». Стоимость проекта  500000  рублей. В результате реализации проекта отремонтировано 400 м дорожного полотна в щебеночном исполнении в деревне Лом.

В 2018 году за счет средств районного дорожного фонда отремонтировано 84 метра автомобильной дороги на ул. Октябрьская с. Хлебниково на сумму 365000 рублей. 

В части, касающейся органов местного самоуправления поселения по решению вопросов местного значения были проведены следующие мероприятия:

участие специалистов администрации на занятиях школы муниципальных служащих при администрации Мари-Турекского муниципального района (по плану администрации района);

составление планов мероприятий по противодействию коррупции на текущий год и их выполнение;


профилактика правонарушений среди несовершеннолетних;


профилактика терроризма и экстремизма на территории поселения.


обеспечение реализации налоговой базы, работа с населением и предприятиями, взаимодействие с финансовым отделом МО «Мари-Турекский муниципальный район»; 


ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения;

выполнение мероприятий по пожарной безопасности, безопасности людей на водных объектах;

благоустройство и охрана окружающей среды (ликвидировано 3 несанкционированных свалки, строительство нового ограждения кладбища с.Хлебниково;


участие трудоспособного населения (работающих на селе в сельскохозяйственных предприятиях) в программах по предоставлению субсидии  при строительстве индивидуального жилья; 


оказание информационной, межведомственной и практической помощи населению по земельным вопросам, нотариальным, социально-бытовым.
Взаимодействие с контрольно-надзорными органами в 2017  году


Прокуратурой Мари-Турекского района было направлено в адрес администрации поселения 15 запросов,  направлено ответов- 15, вынесено протестов 13, представлений-17, плановых проверок совместно с ОНД и ГИБДД-1. Административных протоколов не составлялось. Штрафных санкций не применялось. Всего проводилось проверок в отношении администрации-2. ( в области земельного и лесного законодательства)

Управлением Ростехнадзора по Республике Марий Эл проведена плановая выездная проверка по соблюдению требований  законодательства по содержанию и эксплуатации ГТС. Составлен протокол об устранении нарушений.  
Работа по информированию населения о деятельности администрации
Информирование о деятельности администрации поселения осуществляется посредством проведения сельских собраний граждан в населенных пунктах, ежемесячных Дней администрации, размещения информации на информационных стендах, в районной газете «Знамя», на официальном сайте муниципального образования «Хлебниковское сельское поселение» в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» . http://mari-el.gov.ru/mturek/sp_hlebnikovo/Pages/main.aspx. Выпущено, размещено и распространено по домовладениям памяток по пожарной безопасности- 315, памяток по ГЛПС  6. Напечатано статей в газете «Знамя»-1, опубликовано нормативных  правовых актов в районной газете «Знамя»- 2
Работа по повышению квалификации работников  и  эффективности труда.

Ежемесячное участие специалистов на занятиях школы муниципальных служащих -4 человек. Обучения на курсах повышения квалификации муниципальные служащие в 2018 году не проходили.
Проведенная работа по противодействию коррупции

Антикоррупционная экспертиза нормативных правовых актов и   проектов проводится в соответствии с Порядком проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов  администрации муниципального образования «Хлебниковское сельское поселение», утвержденным постановлением администрации муниципального образования «Хлебниковское сельское поселение» от 14 августа 2018 года №53. Проекты нормативных правовых актов направляются для согласования и изучения в прокуратуру Мари-Турекского района и по необходимости в Марийскую межрайонную природоохранную прокуратуру.
В 2018 году районной прокуратурой выявлено 16 нормативных правовых актов администрации поселения, не соответствующих действующему законодательству. Во все нормативные правовые акты  внесены изменения.
           В соответствии с Федеральным законом N 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» в 2018 году в администрации  «Хлебниковское сельское поселение» проводились 2 открытых аукциона в электронной форме на электронной площадке ЗАО «Сбербанк АСТ» по отбору участников закупки  по ремонту автомобильной дороги в деревне Лом и ремонту автомобильной дороги ул. Октябрьская с.Хлебниково.
В администрации муниципального образования «Хлебниковское сельское поселение» организован прием сообщений граждан о фактах коррупции в администрации муниципального образования «Хлебниковское сельское поселение». На информационном стенде администрации установлен ящик для приема письменных обращений граждан о фактах коррупции и иных противоправных действий, фактов нарушения муниципальными  служащими требований к служебному поведению. За 2018 год обращений не поступало. Сведения о сайтах и декларации о доходах, расходах и обязательствах имущественного характера свои, супругов и несовершеннолетних детей муниципальными служащими представлены в срок. В результате проведенной прокуратурой проверки недостоверных сведений не выявлено.
Служебных проверок достоверности сведений о доходах, расходах, имуществе и обязательствах имущественного характера в отношении Главы администрации  и специалистов не проводилось.
 Участие в общественно- политической жизни района и поселения.
Администрация поселения принимала активное участие в общественно-политической жизни района по плану администрации района и в поселении.
В январе месяце принимали участие в мероприятиях, посвященных Году добровольца (волонтера). Организаторы мероприятия Хлебниковский центральный дом культуры и администрация поселения. В течение года на территории поселения были проведены мероприятия, приуроченные к Году добровольца (волонтера). В октябре 2018 года в рамках Всероссийского проекта «Добро в село» волонтеры-медики совместно с Мари-Турекской ЦРБ проводили консультирование населения в дер. Большое Опарино. В декабре 2018 года члены волонтерского движения «Душа России» посетили 120 детей из многодетных и малообеспеченных семей, 50 человек одиноких престарелых граждан с вручением новогодних подарков и продуктовых наборов; 


в 2018 году проводилась подготовка к  выборам Президента Российской Федерации. В трудовых коллективах и с избирателями проводились встречи. Всего проведено 54 встречи;

в марте  месяце  делегация  женщин  Хлебниковского сельского поселения с Главой администрации поселения присутствовали на  районном Форуме женщин,  посвященном  международному  женскому дню 8 марта;

с 7 по 9 мая  организация и участие в мероприятиях, посвященных  73-ой годовщины Победы в ВОВ;
17 августа   Глава администрации  Протасова О.А.  в составе  группы  глав администраций  сельских и городского  поселений и депутатов районного Собрания  Мари-Турекского муниципального района посетила п. Килемары.  Цель поездки: изучение опыта работы  Килемарского муниципального района по вопросам  благоустройства  населенных пунктов с посещением Килемарской  средней общеобразовательной школы,  туристическо-развлекательного центра «Раздолье» и мужского монастыря;
26 сентября в рамках совместного исследовательского проекта «Стальные крылья Марий Эл» ГБПОУ РМЭ «Марийский техникум» и ГБУК РМЭ «Национальная библиотека имени С.Г.Чавайна», администрации поселения  были проведены мероприятия, посвященные  первому летчику марийского края Н.К.Кокорину;
16 октября  принятие эстафеты поколений «Юность моя- комсомол», посвященная 100- летию ВЛКСМ Марийскому сельскому поселению; 

19 октября передача эстафетного альбома Мари-Биляморскому сельскому поселению; 

31 октября  Глава администрации Протасова О.А  выступила с докладом  «О взаимодействии администрации Хлебниковского сельского поселения с учреждениями культуры на территории поселения» на выездном Дне депутата в ДК «Заря» п.Мари-Турек;
21 ноября Глава администрации Протасова О.А. приняла участие в выездном семинаре библиотечных работников МБУ Мари-Турекская МПЦБ по теме «Библиотека: новый облик в новое время», который состоялся в Хлебниковской модельной библиотеке и был  к юбилею библиотеки - 115 – летию;   
Эффективность работы

Специалисты в поселении работают эффективно и стабильно. Ответственно относятся к должностным обязанностям. Своевременно исправляют выявленные нарушения. 
Работают в информационных системах: Федеральная информационная адресная система,  ГАС- управление, ГИС ЖКХ, Земельные участки муниципальных образований, Федеральная система сбора отчетностей- статистика, ГИС «Энергоэффективность», Нотариат, электронная похозяйственная книга, региональная система «Полтава-госуслуги», ГИС ГМП, АИС «Мониторинг МСП».
Поощрены благодарностями  Главы Мари-Турекского района и Главы администрации района за активное участие в жизни поселения и в связи с юбилейными датами.
Продолжается работа по оформлению невостребованных земельных долей в муниципальную собственность. В 2018 году переданы в муниципальную собственность 57 земельных долей.
Проведенная работа с населением

В 2018 году на территории поселения было проведено 62 сельских собрания и встреч с населением.  


Основные вопросы:


-о противопожарной безопасности на территории поселения и обучение населения мерах пожарной безопасности;

-о выборах Президента Российской Федерации;

-о благоустройстве и санитарной очистке населенных пунктов;

-о сборе и вывозе ТКО;

-о профилактике правонарушений на территории поселения и сохранности имущества граждан.
Ежемесячно (каждый третий четверг) администрация поселения проводит День информирования. Специалисты с информацией выходят в трудовые коллективы. 

В 2018 году в администрацию поселения обратилось с письменными заявлениями 35 граждан. Из них 3 обращения направлены  на электронный адрес администрации. Все обращения рассмотрены в установленные сроки.

Благоустройство и противопожарная безопасность территории


В 2018 году ликвидировано 3 несанкционированные свалки.  Продолжается строительство ограждения кладбища с.Хлебниково. Вырублен мелкий кустарник в парке с.Хлебниково. Очищены минерализованные полосы.  
Демографическая ситуация


В 2018 году  родилось 25 человека, умерло 17 человек, зарегистрировано браков 5, расторгнуто браков-2.
Глава администрации

муниципального образования

«Хлебниковское  сельское поселение»-                             О.А.Протасова

исп. Трушкова Н.И.
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