Информационный  отчет

о деятельности Хлебниковской сельской администрации за 2019 год


На территории Хлебниковского сельского поселения расположены года 18 населенных пунктов. В двух населенных пунктах (дер. Суходоево и дер. Большие Коршуны) никто не зарегистрирован и не проживает. Хозяйств 993, зарегистрированное население 2630 человек, постоянно проживающее население  2270 человек. 

Работа с правовыми и нормативно-правовыми документами в администрации
В 2019 году администрацией поселения было разработано и принято муниципальных правовых  актов- 65, нормативных правовых актов 13. Вновь принятые нормативные правовые акты-4, внесены изменения в действующие нормативные правовые акты-9. 29 августа 2019 года на сессии Собрания депутатов Хлебниковского сельского поселения был принят новый Устав Хлебниковского сельского поселения. Администрация муниципального образования «Хлебниковское сельское поселение» переименована в Хлебниковскую сельскую администрацию. 
     
По всем проектам нормативных правовых актов проводилась антикоррупционная экспертиза. Было проведено 4 заседания рабочей группы. Все проекты нормативных правовых актов направлены в прокуратуру Мари-Турекского района на изучение и согласование. 

Принятые нормативные правовые акты направлены на  бумажном и электронном носителях в Министерство внутренней политики, развития местного самоуправления и юстиции РМЭ для включения в регистр нормативно-правовых актов и прокуратуру Мари-Турекского  района.

Мероприятия, проведенные за год по основным направлениям работы

В 2019 году администрация поселения взаимодействовала с органами местного самоуправления Мари-Турекского района и его отделами, Министерством внутренней политики, развития местного самоуправления и юстиции РМЭ, Нотариальной палатой, Управлениями Роспотребнадзора, Санэпиднадзора (по вопросу ГЛПС), Ростехнадзора (по эксплуатации ГТС), прокуратурой Мари-Турекского района, Марийской межрайонной природоохранной прокуратуры, МО МВД «Мари-Турекский», Министерством промышленности, экономического развития и торговли                                                               Республики Марий Эл (по реализации ППМИ)
В администрацию поселения поступило входящей корреспонденции -609.  90% поступающей корреспонденции направлено на адрес  электронной почты.  Число межведомственных запросов 64.
 Было подготовлено и направлено информаций, справок, отчетов, актов по всем видам деятельности- 501. Выдано населению справок, выписок 2500. В администрации поселения проведено:

заседаний коллегии- 12 
заседаний комиссии по работе с семьей-4
заседаний Совета по профилактике правонарушений-4

заседаний антинаркотической комиссии- 4

Проведенные мероприятия по реализации федеральных, республиканских, районных программ, проектов

  В 2019 году администрация принимала участие в конкурсе проектов по поддержке местных инициатив  в соответствии с постановлением Правительства Республики Марий Эл от 25 января 2018 года № 27. Был представлен  один  проект «Дорога надежды»- ремонт автомобильной дороги в деревне Сизнер. Конкурсный отбор проект не прошел. 


В 2019 году за счет средств районного дорожного фонда отремонтировано 100 метра автомобильной дороги на ул. Славы на сумму 287000 рублей и обустроен в соответствии с национальными стандартами пешеходный переход на ул. Свободы с.Хлебниково у МБОУ «Хлебниковская средняя общеобразовательная школа». Стоимость работ 447000 рублей.
В части, касающейся органов местного самоуправления поселения по решению вопросов местного значения были проведены следующие мероприятия:

участие специалистов администрации на занятиях школы муниципальных служащих при администрации Мари-Турекского муниципального района (по плану администрации района);

составление планов мероприятий по противодействию коррупции на текущий год и их выполнение;


профилактика правонарушений среди несовершеннолетних;


профилактика терроризма и экстремизма на территории поселения.


обеспечение реализации налоговой базы, работа с населением и предприятиями, взаимодействие с финансовым отделом МО «Мари-Турекский муниципальный район»; 


ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения;

выполнение мероприятий по пожарной безопасности, безопасности людей на водных объектах;

благоустройство и охрана окружающей среды (ликвидировано 3 несанкционированных свалки, строительство нового ограждения кладбища с.Хлебниково;


участие трудоспособного населения (работающих на селе в сельскохозяйственных предприятиях) в программах по предоставлению субсидии  при строительстве индивидуального жилья; 


оказание информационной, межведомственной и практической помощи населению по земельным вопросам, нотариальным, социально-бытовым.
Взаимодействие с контрольно-надзорными органами в 2019  году


Прокуратурой Мари-Турекского района было направлено в адрес администрации поселения 15 запросов,  направлено ответов- 15, вынесено протестов 13, представлений-17, плановых проверок совместно с ОНД и ГИБДД-1. 
Составлены административные протоколы по фактам нарушений федерального законодательства федеральной антимонопольной службой  и Управлением Ростехнадзора по Республике Марий Эл Были применены штрафные санкции в отношении Главы администрации и специалистов. Всего проводилось проверок в отношении администрации-4. 
Управлением Ростехнадзора по Республике Марий Эл проведена плановая выездная проверка по соблюдению требований  законодательства по преддекларационному обследованию ГТС. 
Работа по информированию населения о деятельности администрации
Информирование о деятельности администрации поселения осуществляется посредством проведения сельских собраний граждан в населенных пунктах, ежемесячных Дней администрации, размещения информации на информационных стендах, в районной газете «Знамя», на официальном сайте Хлебниковского сельского поселения в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» . http://mari-el.gov.ru/mturek/sp_hlebnikovo/Pages/main.aspx. Выпущено, размещено и распространено по домовладениям памяток по пожарной безопасности- 315, памяток по ГЛПС  6. Опубликовано нормативных  правовых актов в районной газете «Знамя»- 2
Работа по повышению квалификации работников  и  эффективности труда.

Ежемесячное участие специалистов на занятиях школы муниципальных служащих -4 человек. Обучение на курсах повышения квалификации муниципальных служащих в 2019 году прошла специалист администрации.
Проведенная работа по противодействию коррупции

Антикоррупционная экспертиза нормативных правовых актов и   проектов проводится в соответствии с Порядком проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов  администрации муниципального образования «Хлебниковское сельское поселение», утвержденным постановлением администрации муниципального образования «Хлебниковское сельское поселение» от 14 августа 2018 года №53. Проекты нормативных правовых актов направляются для согласования и изучения в прокуратуру Мари-Турекского района и по необходимости в Марийскую межрайонную природоохранную прокуратуру.
В 2019 году районной прокуратурой выявлено 10 нормативных правовых актов администрации поселения, не соответствующих действующему законодательству. Во все нормативные правовые акты  внесены изменения.
           В соответствии с Федеральным законом N 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» в 2019 году в Хлебниковской сельской администрации проводились 2 открытых аукциона в электронной форме на электронной площадке ЗАО «Сбербанк АСТ» по отбору участников закупки  по капитальному ремонту гидротехнического сооружения на р.Ирека у деревни Нижняя Мосара и ремонту автомобильной дороги в с.Хлебниково по ул. Славы.
В Хлебниковской сельское поселение» организован прием сообщений граждан о фактах коррупции в Хлебниковской сельской администрации. На информационном стенде администрации установлен ящик для приема письменных обращений граждан о фактах коррупции и иных противоправных действий, фактов нарушения муниципальными  служащими требований к служебному поведению. За 2019 год обращений не поступало. Сведения о сайтах и декларации о доходах и обязательствах имущественного характера свои, супругов и несовершеннолетних детей муниципальными служащими представлены в срок. В результате проведенной прокуратурой проверки недостоверных сведений не выявлено.
Служебных проверок достоверности сведений о доходах, расходах, имуществе и обязательствах имущественного характера в отношении Главы администрации  и специалистов не проводилось.
В течение года на территории поселения были проведены мероприятия, приуроченные к Году театра. В сентябре 2019 года на территории поселения проводилась выборная кампания по выборам депутатов Государственного Собрания Республики Марий Эл и депутатов Хлебниковского сельского поселения. Был избран новый депутатский состав. Главой Хлебниковского сельского поселения, председателем Собрания депутатов избран Смышляев Анатолий Петрович. Состоялся конкурс на замещение должности Главы Хлебниковской сельской администрации. По итогам конкурса Главой Хлебниковской сельской администрации избрана Протасова Ольга Александровна. В связи с принятием нового Устава Хлебниковского сельского поселения администрация муниципального образования «Хлебниковское сельское поселение» переименована в Хлебниковскую сельскую администрацию.  В течение 2019 года администрация взаимодействовала с членами волонтерского движения «Душа России». Было охвачено более 120 детей из многодетных и малообеспеченных семей, ветераны ВОВ, одинокие престарелые граждане, которым вручены  подарки и продуктовые наборы. 

 Участие в общественно- политической жизни района и поселения.
Администрация поселения принимала активное участие в общественно-политической жизни района по плану администрации района и в поселении.
В течение года на территории поселения были проведены мероприятия, приуроченные к Году театра. В сентябре 2019 года на территории поселения проводилась выборная кампания по выборам депутатов Государственного Собрания Республики Марий Эл и депутатов Хлебниковского сельского поселения. Был избран новый депутатский состав. Главой Хлебниковского сельского поселения, председателем Собрания депутатов избран Смышляев Анатолий Петрович. Состоялся конкурс на замещение должности Главы Хлебниковской сельской администрации. По итогам конкурса Главой Хлебниковской сельской администрации избрана Протасова Ольга Александровна. В течение 2019 года администрация взаимодействовала с членами волонтерского движения «Душа России». Было охвачено более 120 детей из многодетных и малообеспеченных семей, ветераны ВОВ, одинокие престарелые граждане, которым вручены  подарки и продуктовые наборы. 


в 2019 году проводилась подготовка к Всероссийской переписи населения. Проверялись номерные знаки на домах, названия улиц. 


в марте месяце делегация женщин Хлебниковского сельского поселения с Главой администрации поселения присутствовали на  районном Форуме женщин,  посвященном международному  женскому дню 8 марта;

с 7 по 9 мая  организация и участие в мероприятиях, посвященных  74-ой годовщины Победы в ВОВ;
Эффективность работы

Специалисты в поселении работают эффективно и стабильно. Ответственно относятся к должностным обязанностям. Своевременно исправляют выявленные нарушения. 
Работают в информационных системах: Федеральная информационная адресная система,  ГАС- управление, ГИС ЖКХ, Земельные участки муниципальных образований, Федеральная система сбора отчетностей- статистика, ГИС «Энергоэффективность», Нотариат, электронная похозяйственная книга, региональная система «Полтава-госуслуги», ГИС ГМП, АИС «Мониторинг МСП», ФГИС ТП.
Поощрены благодарностями  Главы Мари-Турекского района и Главы администрации района за активное участие в жизни поселения и в связи с юбилейными датами.
Продолжается работа по оформлению невостребованных земельных долей в муниципальную собственность. Принято в муниципальную собственность 224 доли, из них поставлены на кадастровый учет 190 долей.

Проведенная работа с населением

В 2019 году на территории поселения было проведено 54 сельских собрания и встреч с населением.  


Основные вопросы:


-о противопожарной безопасности на территории поселения и обучение населения мерах пожарной безопасности;

-о выборах депутатов Государственного Собрания Республики Марий Эл и представительных органов местного самоуправления;

-о благоустройстве и санитарной очистке населенных пунктов;

-о сборе и вывозе ТКО;

-о профилактике правонарушений на территории поселения и сохранности имущества граждан.
Ежемесячно (каждый третий четверг) администрация поселения проводит День информирования. Специалисты с информацией выходят в трудовые коллективы. 

В 2019 году в администрацию поселения обратилось с письменными заявлениями 23 человека. Из них 2 обращения направлены  на электронный адрес администрации. Все обращения рассмотрены в установленные сроки.

Благоустройство и противопожарная безопасность территории


В 2019 году ликвидировано 3 несанкционированные свалки.  Продолжается строительство ограждения кладбища с.Хлебниково. Вырублен мелкий кустарник в парке с.Хлебниково. Очищены минерализованные полосы.  
Демографическая ситуация


На 25 декабря 2019 года родилось 19 человек, умерло 41 человек, зарегистрировано браков 16, расторгнуто браков-5.

Среднегодовая численность постоянно проживающего населения в 2018 году составила 2279 человек, в 2019 году прогнозируется- 2202 человека, в 2020 году-2165 человек, в 2021 году 2143 человек и к 2022 году 2120 человек.
Глава Хлебниковской 
сельской  администрации-                                                      О.А.Протасова

