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ОТЧЕТ

Главы Хлебниковской  сельской администрации Протасовой О.А о результатах своей  деятельности и  деятельности администрации в 2019 году
Уважаемые депутаты и приглашенные!

 Сегодня я представлю Вам отчет о результатах своей деятельности и  деятельности  сельской администрации за 2019 год. Это результат работы администрации, депутатов поселения, трудовых коллективов, индивидуальных предпринимателей и всех кто живет и трудится в нашем поселении.
Основную роль в решении вопросов местного значения играет бюджет поселения. По итогам 2019 года в доходную часть бюджета  при уточненном плане 6 миллионов 574 тысячи 700 рублей поступило 7 миллионов 605 тысяч рублей, в том числе безвозмездных поступлений 6 миллионов 665 тысяч рублей. Доля собственных доходов при уточненном плане 785 тысяч рублей, фактически поступило 940 тысяч рублей. В целях увеличения доходной части бюджета администрацией проводится большая работа по передаче невостребованных земельных долей в муниципальную собственность. На  сегодняшний день признано муниципальными 224 земельных доли, поставлено на кадастровый учет 190 долей.. 

На территории поселения зарегистрировано 50  предприятий и организаций, в том числе частной формы собственности -39, государственной и муниципальной формы собственности -11. На территории поселения функционирует местная религиозная организация прихода Храма рождества пресвятой богородицы
.

Сельское хозяйство – это одна из основных отраслей  нашего поселения. Это ООО «Хлебниковское и ООО «Ладога» В сельхозпредприятии  «Хлебниковское» работают 69 человек. Всего посеяно яровых, озимых и кормовых культур на площади 5080 га. Средняя урожайность в 2019 году составила 13,0 центнеров с 1 гектара. Поголовье крупного рогатого скота составляет 696 голов,  дойных коров 307 голов. Валовый надой молока 18448 центнеров, средний надой на одну фуражную корову составил  более 6108 кг.

В ООО «Ладога» среднесписочная численность работников 11 человек. Посевная площадь составляет 2951 га. Средняя урожайность 12,2 центнеров с 1 гектара. 

К сожалению, крупных предприятий, где бы работала основная масса трудоспособного населения у нас нет, поэтому преобладающая ее часть работает за пределами поселения. Численность официально зарегистрированных безработных граждан, состоящих на учете в Центре занятости населения Мари-Турекского района составляет 27 человек. 

Важнейшей задачей органов местного самоуправления поселения является формирование и обеспечение комфортной и благоприятной среды для проживания населения, в том числе благоустройство, надлежащее содержание общественных территорий, ремонт дорог, уличное освещение, участие в организации сбора и вывозе твердых коммунальных отходов. И хотя разговоры об отходах не прекращаются до сих пор, наводить порядок и приучить себя к порядку придется всем гражданам.
Для реализации наиболее значимых вопросов большое значение имеет участие поселения в федеральных и республиканских программах и проектах. Так  на 2019-2020 годы из федерального бюджета выделено 10 миллионов 800 тысяч рублей на капитальный ремонт гидроузла в д.Нижняя Мосара. 

Также в 2019 году профинансировано 90 тысяч рублей Инженерному центру «Аркада» на обследование гидроузла д. Лебедево, Для изготовление технической и сметной документации еще необходимо 200 тысяч рублей. 16 тысяч рублей израсходовано на межевые работы и постановку гидроузлов д.Лебедево и д.Сукма (лес) на кадастровый учет. Работы и финансирование будет продолжено. Для того, чтобы стать участником  Государственной программы Республики Марий Эл «Охрана окружающей среды, воспроизводство и использование природных ресурсов на 2013-2025 годы» и получить субсидирование федерального и республиканского бюджетов необходимо изготовление проектно-сметной документации. 

В 2019 году администрация принимала участие в конкурсе проектов по поддержке местных инициатив  в соответствии с постановлением Правительства Республики Марий Эл от 25 января 2018 года № 27. Был представлен один проект «Дорога надежды»- ремонт автомобильной дороги в деревне Сизнер. Конкурсный отбор проект не прошел. 


За счет средств районного дорожного фонда отремонтировано 100 метра автомобильной дороги на ул. Славы на сумму 287000 рублей и обустроен в соответствии с национальными стандартами пешеходный переход на ул. Свободы с.Хлебниково у МБОУ «Хлебниковская средняя общеобразовательная школа». Стоимость работ 447000 рублей. На содержание автомобильных дорог местного значения в 2019 году израсходовано 475 тысяч 500 рублей.

В рамках поддержки специалистов и работников, работающих в агропромышленном комплексе с 2018 года три семьи из нашего поселения получили свидетельства о предоставлении социальной выплаты на строительство жилья на селе.
В личных подворьях граждан  уменьшилось поголовье крупного рогатого скота, коров и свиней по сравнению с 2018 годом на 17%. Осталось  на прежнем уровне поголовье птиц и пчелосемьи.
Основными направлениями развития жилищно-коммунального хозяйства остается повышение качества предоставления  жилищно- коммунальных услуг.
 
В течение 2019 года предприятия жилищно-коммунального комплекса стабильно оказывают услуги населению поселения. Это газоснабжение, водоснабжение, электроснабжение. Сбоев в этой сфере практически нет. Серьезной проблемой остается изношенностиь инженерных сетей водопровода и канализации. 
Система образования в поселении представлена одной Хлебниковской средней общеобразовательной школой и ее структурными подразделениями куда входят начальная школа д.Лебедево и 2 детских сада. Всего школьников 154 человека, дошкольников 45. Отдельно функционируют Мосаринский и Ломовской детские сады. Для обеспечения доступности образования осуществляется подвоз учащихся на 2 школьных автобусах.  
Медицинское обслуживание населения в поселении осуществляют врачебная амбулатория в с.Хлебниково и 2 фельдшерских пункта. Для оказания экстренной и неотложной медицинской помощи функционирует отделение скорой медицинской помощи, где работают квалифицированные специалисты.
Демографическая ситуация в поселении остается непростой, рождаемость в 2019 году  составила 19 человек, а  смертность 41 человек. Но в основном убыль населения осуществляется в результате миграции. Браков в 2019 году зарегистрировано 16, разводов-5.
Реализация культурного досуга населения осуществляется через деятельность  муниципальных учреждений культуры. В поселении функционируют 5 клубных учреждений и 4 библиотеки. При сельских клубах существуют коллективы художественной самодеятельности и другие любительские объединения. При Хлебниковской модельной библиотеке работают: детский клуб «Волшебная страна», клуб молодого избирателя, детский кукольный театр. 

Главной задачей социальной защиты населения является обеспечение социальных гарантий и мер социальной поддержки слабо защищенных слоев населения и малообеспеченных граждан. В нашем поселении малоимущих семей 162, многодетных семей 29, неполных семей 55, неблагополучных- 1 семья. В 2019 году субсидию получили 58 заявитель на сумму 533 тысяча 830 рубля 12 копейки, получателями детских пособий являются 171 заявитель. На учёте в  Пенсионном  фонде  Российской Федерации в Мари-Турекском районе состоит 590 пенсионеров, инвалидов 222 человека. 
Одной из главных задач администрации поселения остается обеспечение безопасности жизнедеятельности жителей поселения в области пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах. Статистика произошедших в 2019 году пожаров и возгораний на территории поселения по сравнению с 2018 годом значительно уменьшилась. В 2019 году был один крупный пожар, когда сгорел дом и погиб человек, сгорели две беседки и было пять возгораний мусора и сухой травы. Администрация поселения проводит работу с населением по вопросам пожарной безопасности. На сельских сходах всегда эти вопросы озвучиваем,  раздает памятки
В 2019 году в сельскую администрацию  поступило 23 письменных обращений граждан по социальным вопросам и земельным вопросам. Выдано 2500 справок. Поступило входящей корреспонденции -609.  90% поступающей корреспонденции направлено на адрес  электронной почты.  Число межведомственных запросов 64.

 Было подготовлено и направлено информаций, справок, отчетов, актов по всем видам деятельности- 501. В минувшем году администрацией поселения было принято 78 постановлений по основной деятельности. В течение года проекты муниципальных нормативно - правовых актов направлялись в прокуратуру и Министерство внутренней политики, развития местного самоуправления и юстиции Республики Марий Эл. 
Ценными носителями  информации,  подлежащие сохранению в силу его значимости для общества являются архивные документы. На хранении в администрации поселения находятся 879 дел из 9 фондов. Старейшие документы (похозяйственные книги с 1943 года). При сельской администрации работают комиссии: общественная комиссия по делам несовершеннолетних, Совет по профилактике правонарушений, антинаркотическая комиссия. Эти комиссии взаимодействуют с правоохранительными органами, учреждениями культуры, здравоохранения, образования.

Прокуратурой Мари-Турекского района было направлено в адрес администрации поселения 15 запросов, вынесено протестов 13, представлений-17, плановых проверок совместно с ОНД и ГИБДД-1. 

Составлены административные протоколы по фактам нарушений федерального законодательства федеральной антимонопольной службой  и Управлением Ростехнадзора по Республике Марий Эл. Всего проводилось проверок в отношении администрации-4. 
Управлением Ростехнадзора по Республике Марий Эл проведена плановая выездная проверка по соблюдению требований  законодательства по преддекларационному обследованию ГТС. 

Информирование о деятельности администрации поселения осуществляется посредством проведения сельских собраний граждан в населенных пунктах, ежемесячных Дней администрации, размещения информации на информационных стендах, в районной газете «Знамя», на официальном сайте Хлебниковского сельского поселения в сети «Интернет» 
Специалисты в поселении работают эффективно и стабильно. Ответственно относятся к должностным обязанностям. Своевременно исправляют выявленные нарушения. 

Работают в информационных системах: Федеральная информационная адресная система,  ГАС- управление, ГИС ЖКХ, Земельные участки муниципальных образований, Федеральная система сбора отчетностей- статистика, ГИС «Энергоэффективность», Нотариат, электронная похозяйственная книга, региональная система «Полтава-госуслуги», ГИС ГМП, АИС «Мониторинг МСП», ФГИС ТП.

За 2019 год оказано 93 нотариальных действия. 

В течение 2019 года администрация взаимодействовала с членами волонтерского движения «Душа России». Было охвачено более 120 детей из многодетных и малообеспеченных семей, ветераны ВОВ, одинокие престарелые граждане, которым вручены  подарки и продуктовые наборы. 


в 2019 году проводилась подготовка к Всероссийской переписи населения. Проверялись номерные знаки на домах, названия улиц. 

Перспективы развития поселения на 2020-2022 годы:

 - Продолжить ремонт  дороги в поселении (2020г.)

- Закончить ремонт гидроузла в деревне Нижняя Мосара;

 -Продолжить работу по переводу невостребованных земельных долей в муниципальную собственность
- Провести косметический ремонт памятников и обелисков к 75-годовщине Победы в ВОВ; 
Проблемы поселения:

- Отсутствие здания для размещения Дома культуры в с.Хлебниково
- Отсутствие рабочих мест в поселении;

- Высокодотационный бюджет поселения;

Как вы видите, проблем в нашем поселении достаточно. Жителей, прежде всего, беспокоят вопросы ремонта, строительства и обслуживания автомобильных дорог, безработица, вопросы поддержки молодежи  и качество услуг ЖКХ, недостаточные меры поддержки сельского хозяйства, рост цен и тарифов, качество медицинского обслуживания и социальной защищенности людей. 


2020 год является одним из значимых. 75-летие Победы в ВОВ. В нашем поселении проживают: 1 участница ВОВ, 7 вдов участников ВОВ, 20 тружеников тыла. 22 апреля 2020 года пройдет Всенародное голосование по принятию поправок в Конституцию. В 2020 году пройдет Всероссийская перепись населения. 
 Как видите, задач и мероприятий у нас в текущем году предостаточно. Но, я думаю, постепенно и сообща мы с этой задачей справимся.

Желаю всем здоровья, удачи, благополучия и стабильности!
Спасибо за внимание.
