Уважаемые участники выездного Дня депутата!

представляю вашему вниманию фотоотчет о взаимодействии учреждений культуры, осуществляющих свою деятельность на территории  Хлебниковского сельского поселения с органами местного самоуправления и населением

Наше поселение – многонациональное. В  мире и согласии здесь проживают русские, мари, удмурты и татары. 

В реализации государственной национальной политики особая роль отводится органам местного самоуправления, которые призваны выражать интересы своих жителей и способствовать их национально-культурному развитию, сохранению самобытности и традиций. Здесь очень важно участие  людей, способных  решать задачи  социально-экономического и культурного развития территории, на которой они живут. 
Главные помощники в этих вопросах- учреждения культуры, которым отводится основная роль по предоставлению культурных услуг, приобщению населения к развитию самодеятельного художественного творчества, распространению народной культуры и её особенностей, оказанию организационной и информационно-методической помощи, участию в общественной жизни поселения. Успешная реализация государственной политики в области национально-культурного развития невозможна без тесного и взаимовыгодного сотрудничества между органами местного самоуправления и учреждениями культуры. В условиях реформирования экономики страны кардинально изменилась обстановка в сфере культуры и искусства в целом и в каждом учреждении культуры в частности. Поэтому взаимодействие  органов местного самоуправления, населения и культуры в реалиях нашего времени актуально в общественной жизни поселения и заключается в участии работников администрации, трудовых коллективов, депутатов поселения в различных общественно-культурных  мероприятиях. 
На сегодняшний день  в нашем поселении работают 5 сельских клубов и 4 библиотеки. Для удовлетворения культурных потребностей при сельских клубах существуют  коллективы художественной самодеятельности и другие любительские объединения. Это ансамбль «Калинушка» и объединение «Наследие» Хлебниковского  дома культуры, ансамбль «Улонька» Сукминского сельского клуба, ансамбль «Зоренька» и объединение «Возрождение» Опаринского сельского клуба,  ансамбль«Марий кумел» Мосаринского сельского клуба, ансамбль «Ивушка» и женский клуб «Валентина» Крупинского сельского дома культуры. При Хлебниковской модельной библиотеке работают: детский клуб «Волшебная страна», клуб молодого избирателя, клуб библиотечного общения «КНИГА-03», детский кукольный театр. Эти коллективы объединяют людей разного возраста, вероисповедания, их посещают работающие и пенсионеры, молодёжь и подростки, но все они талантливы, имеют активную жизнеутверждающую гражданскую позицию и являются нашими главными помощниками и информаторами. В клубах и библиотеках проходят различные выставки декоративно-прикладного творчества, выставки рисунков наших односельчан, книжные выставки. Несмотря на материальные трудности, клубным учреждениям и   библиотекам удается выполнять задание по платным услугам, поэтому работники  стараются создать в своих учреждениях современную уютную обстановку- обновляют оформление сцены, сценические костюмы, делают косметические ремонты своими силами. Самодеятельные художественные коллективы,  по возможности вносят свою лепту, выступая с концертами не только перед местными жителями, но и выезжают в другие поселения.
Отметили свои юбилеи творческой деятельности Хлебниковский, Сукминский и Крупинский сельские дома культуры. 
Кроме основной деятельности работники культуры принимают активное участие в общественной жизни поселения. Участвуют в благоустройстве населенных пунктов, оказывают помощь администрации в проведении сельских сходов граждан и всегда присутствуют сами. Большинство работников культуры являются членами участковых избирательных комиссий. Это Шарафутдинова Татьяна Васильевна, Морозова Вера Викторовна, Ендальцева Любовь Дмитриевна, Ворошилова Татьяна Вячеславовна, Мушкина Елена Яметовна, Мошкина Алла Александровна, Бессергенева Елена Алексеевна, Крупина Галина Анатольевна. Профессионально оформляет видеофильмы и фотоматериалы о нашем поселении и размещает их в социальных сетях работник модельной библиотеки Багаутдинова  Люция Рустамовна. Работники культуры являются членами общественных комиссий. Это Совет женщин, Совет профилактики правонарушений, общественная комиссия по делам несовершеннолетних.   При этом всегда можно надеяться на их исполнительскую дисциплину, ответственность и профессионализм. Стало доброй традицией проводить совместно с работниками клубов, библиотек и школы культурно-массовые и  информационные мероприятия такие как Неделя молодого избирателя,  участвовать в работе Круглого стола «Спрашивайте-отвечаем» в концертных программах, поздравлять учащихся и педагогов с Днем знаний, пожилых людей с Международным днем пожилого человека, Днем матери.  Особое внимание уделяется военно-патриотическим  мероприятиям, в которых принимают участие наши депутаты Смышляев Анатолий Петрович, Салимова Флюра Калифулловна, Куклин Валерий Арспаевич, Гатиатуллина Зайтуна Вазиховна. Это День защитника Отчества и 100-летие со дня создания Красной армии, праздник Победы нашего народа в Великой Отечественной войне, Общероссийская социально-патриотическая акция «Завтра была война», День памяти и скорби, ежегодно проводимый митинг, посвященный Николаю Кирилловичу Кокорину-  одному из лучших военных летчиков России,  участнику и герою 1-й Мировой войны. 
Одной из форм установления прочного взаимодействия между органами местного самоуправления, учреждениями культуры является обсуждение вопросов и проблем нашего поселения. В зданиях Хлебниковского дома культуры, а чаще в Хлебниковской модельной библиотеке проводятся публичные слушания, сессии Собрания депутатов и коллегии по вопросам социально-экономического развития поселения, проектам бюджета поселения на очередной финансовый год и другим важным вопросам. На таких мероприятиях всегда присутствуют работники культуры, которые могут выразить своё мнение, внести замечания, уточнения и самое важное они знают не понаслышке о наших планах и задачах и являются просвещенными источниками информации среди населения о деятельности администрации поселения и Собрания депутатов. В современных условиях  культурным учреждениям принадлежит существенная роль в активизации человеческого фактора во всех сферах жизнедеятельности  общества. И каким бы нареканиям не под​вергалась наши культурные учреждения- сегодня именно они продолжают выполнять роль связующего звена с населением, с трудовыми коллективами по духовному и патриотическому воспитанию подрастающего поколения, распространению культурных ценностей.
Хочу пожелать работникам культуры новых трудовых успехов, достижения всех целей и решения всех задач. Хотелось бы, чтобы наши работники имели профильное образование и радовали нас своим творчеством и новыми идеями. 
