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ОТЧЕТ

Главы администрации  Хлебниковского  сельского поселения Протасовой О.А о результатах своей  деятельности и  деятельности администрации Хлебниковского сельского поселения по итогам 2018 года

Уважаемые депутаты и приглашенные!

 Сегодня я представлю Вам отчет о результатах своей деятельности и  деятельности  администрации поселения за 2018 год. Это результат работы администрации, депутатов поселения, трудовых коллективов, индивидуальных предпринимателей и всех кто живет и трудится в нашем поселении.
Основную роль в решении вопросов местного значения играет бюджет поселения. По итогам 2018 года доходная часть бюджета исполнена на 104,7% и при уточненном плане 4337,5 тысяч рублей в бюджет поступило 4542 тыс.рублей, в том числе безвозмездных поступлений из Мари-Турекского муниципального района 3770,5 тысяч рублей. Доля собственных доходов составила 17,0 %. или при уточненном плане 567,0 тысяч рублей, фактически поступило 772,4 тыс. рублей. В целях увеличения доходной части бюджета администрацией проводится большая работа по передаче невостребованных земельных долей в муниципальную собственность. На  сегодняшний день признано муниципальными 190 земельных долей.
В 2018 году администрацией поселения было проведено два электронных аукциона по определению подрядчика для ремонта автомобильных дорог. Было отремонтировано 500 метров дорожного полотна в щебеночном исполнении на общую сумму 865 тысяч рублей. (ремонт автомобильной дороги в д. Лом и ул. Октябрьская с.Хлебниково)
На территории поселения зарегистрировано 50  предприятий и организаций, в том числе частной формы собственности -39, государственной и муниципальной формы собственности -11. На территории поселения функционирует местная религиозная организация прихода Храма рождества пресвятой богородицы
.

Сельское хозяйство – это одна из основных отраслей  нашего поселения. Это ООО «Хлебниковское и ООО «Ладога» В сельхозпредприятии  «Хлебниковское» работают 58 человек. Всего посеяно яровых, озимых и кормовых культур на площади 5080 га. Средняя урожайность 12,0 центнеров с 1 гектара. Поголовье крупного рогатого скота составляет 680 голов,  дойных коров 280 голов. Валовый надой молока 14207 центнеров, средний надой на одну фуражную корову составил  более 6000 кг.

В ООО «Ладога» среднесписочная численность работников 7 человек. Посевная площадь составляет 2951 га. Средняя урожайность 10,6 центнеров с 1 гектара. К сожалению, крупных предприятий где бы работала основная масса трудоспособного населения у нас нет, поэтому преобладающая ее часть   работает за пределами поселения. Численность официально зарегистрированных безработных граждан, состоящих на учете в Центре занятости населения Мари-Турекского района составляет 9 человек. 
Для реализации наиболее значимых вопросов поселения большое значение имеет участие поселения в федеральных и республиканских программах и проектах. Так в 2018 году в результате реализации проекта поддержки местных инициатив мы получили из республиканского бюджета 425 тысяч рублей для ремонта дороги в д.Лом при общей стоимости проекта в 500 тысяч рублей. В 2019 году из федерального бюджета будет выделено 12 миллионов 2 тысячи 450 рублей на капитальный ремонт гидроузла в д.Нижняя Мосара. 

По оценке 2018 года собственными силами организаций всех форм собственности выполнено работ и услуг на сумму 32 млн. рублей. Объем реализации продукции сельского хозяйства составил 106 миллионов рублей. В 2018 году было выдано 2 разрешения на строительство объектов капитального строительства, ввода индивидуальных жилых домов  не было.
Одной из серьезных проблем поселения являются ветхие и аварийные дома, в которых никто не проживает. К сожалению не все собственники относятся добросовестно к своему имуществу, хотя в этом плане нами проводится работа по розыску собственников и проведении с ним профилактической работы. 
Важнейшей задачей органов местного самоуправления поселения является формирование и обеспечение комфортной и благоприятной среды для проживания населения, в том числе благоустройство, надлежащее содержание общественных территорий, ремонт дорог, уличное освещение, участие в организации сбора и вывозе твердых коммунальных отходов. И хотя разговоры об отходах не прекращаются, наводить порядок и приучить себя к порядку придется всем гражданам.
Основными направлениями развития жилищно-коммунального хозяйства остается повышение качества предоставления  жилищно- коммунальных услуг.
 В течение 2018-2019 годов предприятия жилищно-коммунального комплекса стабильно оказывают услуги населению поселения. Это газоснабжение, водоснабжение, электроснабжение. Сбоев в этой сфере практически нет. Серьезной проблемой была и остается проблема изношенности инженерных сетей водопровода и канализации. 
Система образования в поселении представлена одной Хлебниковской средней общеобразовательной школой и ее структурными подразделениями куда входят начальная школа д.Лебедево и 2 детских сада. Отдельно функционируют Мосаринский и Ломовской детские сады. Для обеспечения доступности образования осуществляется подвоз учащихся на 2 школьных автобусах.  Переведена на природный газ котельная Мосаринского детского сада. 
Формирование молодежной политики не может строиться без учета современных тенденций изменений, происходящих в молодежной среде. В поселении численность молодежи в возрасте от 18 до 35 лет составляет 618 человек. 413 детей школьного и дошкольного возраста. При Хлебниковской школе организован кружок по дзюдо. Наши ребята ездят на турнирные соревнования и привозят призы. 

Медицинское обслуживание населения в поселении осуществляют врачебная амбулатория в с.Хлебниково и 2 фельдшерских пункта. Для оказания экстренной и неотложной медицинской помощи функционирует отделение скорой медицинской помощи, где работают ква
Демографическая ситуация в поселении остается непростой, рождаемость в 2018 году  составила 26 человек, а  смертность 28 человек. Но в основном убыль населения осуществляется в результате миграции. Браков в 2018 году зарегистрировано 6, разводов-3.
Реализация культурного досуга населения осуществляется через деятельность   муниципальных учреждений культуры. В поселении функционируют 5 клубных учреждений и 4 библиотеки. При сельских клубах существуют коллективы художественной самодеятельности и другие любительские объединения. При Хлебниковской модельной библиотеке работают: детский клуб «Волшебная страна», клуб молодого избирателя, детский кукольный театр. 

Главной задачей социальной защиты населения является обеспечение социальных гарантий и мер социальной поддержки слабо защищенных слоев населения и малообеспеченных граждан. В нашем поселении малоимущих семей 162, многодетных семей 28, неполных семей 55, неблагополучных- 2 семьи. В 2018 году субсидию получили 71 заявитель на сумму 641 тысяча 192 рубля 94 копейки, получателями детских пособий являются 171 заявитель. На учёте в  Пенсионном  фонде  Российской Федерации в Мари-Турекском районе состоит 685 пенсионеров.
Одной из главных задач администрации поселения остается обеспечение безопасности жизнедеятельности жителей поселения в области пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах. Статистика произошедших в 2018 году пожаров и возгораний на территории поселения свидетельствует о том, культура пожарной безопасности населения  остается на очень низком уровне. На территории поселения в 2018 произошло 8 пожаров и возгораний. Не улучшает статистику и начало 2019 года, когда в результате пожара в частном доме погиб человек. 
Уважаемые депутаты и приглашенные! 
В 2018 году в администрацию поселения поступило 35 письменных обращений граждан 10 из них по социальным вопросам, 25 по земельным вопросам и выдаче архивных справок о заработной плате. Выдано 2240 справок. В рамках межведомственного взаимодействия направлено запросов в Управление Росреестра 158. В минувшем году администрацией поселения было принято 80 постановлений по основной деятельности. В течение года проекты муниципальных нормативно - правовых актов направлялись в прокуратуру и Министерство юстиции Республики Марий Эл. Ценными носителями  информации,  подлежащие сохранению в силу его значимости для общества являются архивные документы. На хранении в администрации поселения находятся 879 дел из 9 фондов. Старейшие документы (похозяйственные книги с 1943 года) 

Уважаемые депутаты и приглашенные!

2018 год выдался очень непростым. Не все что задумывалось, у нас исполнилось. В своем докладе я постаралась отразить  положительные моменты и надеюсь, что у нас все получится. 

2019  год станет годом формирования представительной власти в Республике Марий Эл. Выборы депутатов Государственного Собрания Республики Марий Эл, депутатов Собраний поселений – станут  главным политическим событием года. 2019  год – это и год 95- летия образования нашего Мари-Турекского района, куда входит наше поселение.
 Как видите, задач и мероприятий у нас в текущем году предостаточно. Но, я думаю, постепенно и сообща мы с этой задачей справимся.

Желаю всем здоровья, удачи, благополучия и стабильности!
Спасибо за внимание.
