ДОКЛАД

О деятельности администрации муниципального образования «Хлебниковское сельское поселение» третьего созыва 

за 2014 – 2019 годы

Уважаемые депутаты и приглашенные!
Сегодня я хочу вас ознакомить с той работой, которая  проделана в нашем поселении за 2014-2019 годы. Это результат деятельности нашей администрации, депутатского корпуса, учреждений и организаций, представителей малого предпринимательства и жителей нашего поселения.  В докладе я хотела бы отразить те основные показатели социально-экономического развития,  достигнутые за эти  годы и в тоже время обозначить те сферы, где предстоит ещё важная и совместная работа.
  
На 1 января 2019 года в Хлебниковском сельском поселении зарегистрировано  2663 человека, постоянно проживают 2380 человека, 998 хозяйств. В состав поселения входят 18 населенных пунктов. Наше поселение имеет всю инфраструктуру для обеспечения жизнедеятельности населения. Это газ, тепло, водоснабжение, водоотведение и электроснабжение. Все структуры работают практически бесперебойно. 
На территории поселения газифицированы все крупные и средние населенные пункты. 

За период с 2014 по 2018 годы переведены на газовое отопление: Хлебниковская средняя общеобразовательная школа, два многоквартирных дома в дер.Большое Опарино, Опаринский ФАП, Мосаринский детский сад.
В 2014 году отремонтировано гидротехническое сооружение в с.Хлебниково. Сметная стоимость проекта 3 миллиона 17 тысяч рублей. 

В 2016 году состоялось открытие новой врачебной амбулатории в с.Хлебниково. 

В 2017 году введена в эксплуатацию новая ферма для крупного рогатого скота в  ООО «Хлебниковское».
С 2014 года за счет средств дорожного фонда отремонтировано 167 метров дороги по ул. Заречная в с.Хлебниково на сумму 710360 рублей, в 2017-2018 годы отремонтировано 200 м дорожного полотна по ул. Октябрьская с.Хлебниково на общую сумму 701736 рублей, отремонтирована дорога по ул.Свободы на сумму 549796 рублей. В 2019 году запланировано обустройство пешеходного перехода в соответствии с новыми национальными стандартами на сумму 336 тысяч рублей  у Хлебниковской средней общеобразовательной школы. Начат ремонт гидроузла у деревни Нижняя  Мосара. Ремонт рассчитан на два года. Сметная стоимость объекта после проведения аукциона составляет 10 миллионов 800 тысяч рублей.  Подрядная организация ООО «Марводстрой».
Одной из форм непосредственного участия населения является  взаимодействие и активизация работы ТОС и  администрации. 
В  д.Ивская Вершина инициативной группой под руководством председателя ТОС Куклиной Валентины Васильевны и активиста ТОС Гаврилова Станислава Семеновича обустроен родник и построена закрытая купель на добровольные пожертвования граждан. Купель ежегодно посещает около 200 человек. 

Реализована инициатива населения д.Лом по замене ламп освещения  на энергосберегающие. В 2017 году было проведено уличное освещение. Председатель инициативной группы Овчинников Петр Ильич
На добровольные пожертвования граждан  капитально отреставрирован памятник воинам-землякам, погибшим в годы ВОВ в с.Хлебниково
По инициативе и на добровольные пожертвования уроженцев и жителей д.Сукма построен обелиск воинам погибшим в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 гг. 


Тема благоустройства населенных пунктов является на сегодняшний день самой актуальной. ТОСы активно участвуют в Республиканских конкурсах поддержки местных инициатив:

В 2014 году реализованы:

проект «Дорога в будущее» по капитальному ремонту автомобильной дороги по ул. Молодёжная дер. Большое Опарино на сумму 439 801 рублей. Автор: Хакимов Масхут Мансурович, председатель ТОС


проект «Дорога жизни» по ремонту дороги в д. Семеновка. Стоимость проекта -340 000 рублей. Автор: Скородумов Виталий Павлович.


проект «Тазалык» по обустройству детской площадки в д.Ивская Вершина. Авторы: Куклина  Валентина  Васильевна, Мушкин Леонид Стоимость проекта 101 182 рублей. В настоящее время группа молодых людей обустраивает на этом месте спортивную площадку для взрослых.

В 2018 году реализован проект «Нянь доры» по  ремонту автомобильной дороги дер. Лом на сумму 500000 рублей.

На добровольные пожертвования жителей поселения строится новое  ограждение из профнастила кладбища с.Хлебниково. Собрано и реализовано 214400 рублей.
В 2017 году силами жителей поселения обустроена детская игровая площадка на ул. Надречная с.Хлебниково и 2019 году детская площадка на ул.Молодёжная деревни Большое Опарино.
Конечно хотелось бы сделать больше, но в условиях дефицита бюджета основное внимание уделялось на самые актуальные и жизненно необходимые вопросы. В планах на последующие годы мы должны отремонтировать еще два гидросооружения, отремонтировать наиболее проблемные участки дорог, провести межевание земельных долей и границ населенных пунктов нашего поселения, обустроить парк и спортивный стадион и многое другое, что входит в наши полномочия. 
2019 год-выборный. Заканчивается период работы депутатского корпуса Хлебниковского сельского поселения третьего созыва. И сегодня на сессии Глава муниципального образования, председатель Собрания депутатов Смышляев Анатолий Петрович подвел итоги деятельности Собрания за пятилетний срок. Пользуясь случаем от имени администрации хочу поблагодарить депутатов за их работу. Считаю, что мы всегда находили общий язык и взаимопонимание. Желаю вам всем новых творческих идей, вдохновения, здоровья и счастья вам и вашим близким.
