Прогноз  социально-экономического развития Хлебниковского сельского поселения  на 2021 год и на плановый период 2022 - 2023 годы

Уважаемые депутаты и приглашенные! 
Представляю на Ваше рассмотрение прогноз социально-экономического развития Хлебниковского сельское поселения на 2021  -2023 годы.
Прогноз показателей социально-экономического развития  разработан на основе анализа развития экономики поселения за 2019-2020 годы, обобщения прогнозных материалов предприятий и организаций, функционирующих на территории поселения.

По состоянию на 1 октября 2020 года на территории поселения зарегистрировано 50 предприятий, организаций, учреждений и объектов различных форм собственности. Из них наиболее значимые:

сельскохозяйственные предприятия (ООО «Хлебниковское», ООО «Ладога»); 

образовательные организации (МБОУ «Хлебниковская средняя общеобразовательная школа»- 156 учащихся и 46 дошкольников, включая  структурное подразделение Лебедевская начальная общеобразовательная  школа», МДОУ «Мосаринский детский сад»-25 дошкольников, МДОУ «Ломовский детский сад»-12 дошкольников;

1-врачебная амбулатория и два медпункта, 3 библиотеки, 5 домов культуры


другие объекты (магазины, аптека, ветеринарная лечебница, ветеринарный участок, газовый участок, пожарная часть, энергоучасток, три отделения почтовой связи).

Агропромышленный комплекс важный сектор экономики поселения и предоставлен 2 сельскохозяйственными предприятиями, которые занимаются растениеводством и животноводством. Это  ООО «Хлебниковское» и ООО «Ладога». 

ООО «Хлебниковское» занимается переработкой молочной продукции и планомерно увеличивает не только поголовье КРС, но и поголовье дойного стада коров. В сельхозпредприятии  работают 64 человека . Всего посеяно яровых, озимых и кормовых культур на площади 5554 га. Средняя урожайность 13,0 центнеров с 1 гектара. Поголовье крупного рогатого скота составляет 727 голов,  дойных коров 330 голов. Валовый надой молока 21435 центнеров, средний надой на одну фуражную корову составил 6108 кг.
В ООО «Ладога» среднесписочная численность работников 11 человек. Посевная площадь составляет 2951 га. Средняя урожайность 13,0 центнеров с 1 гектара.

В 2021-2023 годы прогнозируется ежегодный рост показателей во всех категориях хозяйств. Отгрузка товаров собственного производства, выполнение работ и услуг собственными силами к 2023 году составит 30 млн. рублей. Продукция сельского хозяйства всех категорий хозяйств по показателям возрастёт к 2023 году до 363 млн.рублей, в том числе по сельскохозяйственным предприятиям до 164,0 млн. рублей. Площадь сельскохозяйственных угодий по состоянию на 01.01.2020 года составляет 17800 га, из них посевных площадей —8723 га. 
Администрацией поселения продолжается работа с невостребованными земельными долями. На сегодняшний день закончена работа с земельными долями бывших совхозов «Мосаринский», «Ломовской», «Правда». Идет работа с  невостребованными совхоза им Горького и им Кирова. Принято в муниципальную собственность 224 доли, из них поставлены на кадастровый учет 190 долей.

 Для улучшения условий жизнедеятельности населения в населенных пунктах поселения проводятся мероприятия по ремонту автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов поселения. Так в 2020 году за счет средств Мари-Турекского районного дорожного фонда отремонтировано 216 метров автомобильных дорог местного значения  с щебеночным покрытием по ул. Славы и ул. Комсомольская с. Хлебниково. Израсходовано средств 468200 рублей. В октябре 2020 года закончен  капитальный ремонт гидроузла в дер. Нижняя Мосара, рассчитанный на 2019-2020 годы на общую сумму 10 миллионов 802 тысячи рублей. Ремонт проводила подрядная организация ООО «Бурводстрой». В 2020 году проведено обследование гидроузла в д.Лебедево. Обследование проводил инженерный центр «Аркада». Израсходовано средств 99500 рублей и 16 тысяч рублей на кадастровые работы. 
На 2021-2023 годы  планируется закончить ремонт дороги по ул. Комсомольская в с.Хлебниково. В 2021 запланирован ремонт части автомобильной дороги в дер.Сизнер, жители которого приняли участие в республиканском конкурсе по поддержке местных инициатив и выиграли его. Общая стоимость проекта один миллион 66 тысяч рублей. Доля поселения составит сто тысяч рублей, доля жителей д.Сизнер также сто тысяч рублей. В 2021 году запланировано изготовление проектно-сметной и технической документации гидроузла в д.Лебедево на сумму двести тысяч рублей и триста тысяч на обследование и изготовление проектно-сметной и технической документации гидроузла в лесном массиве д.Сукма. Эти мероприятия проводятся в рамках Государственной программы Республики Марий Эл «Охрана окружающей среды, воспроизводство и использование природных ресурсов на 2013-2025 годы» и во исполнение решений Мари-Турекского районного суда. 
К сожалению, у нас нет крупных предприятий и организаций, поэтому трудоспособное население выезжает а работу за пределы поселения. 
Численность не занятых трудовой деятельностью граждан, состоящих на учете в службе занятости населения на 20 декабря 2020 года составила 27 человек. Скрытая безработица составляет 3 % от экономически активного населения. Студентов, обучающихся в высших и средне-профессиональных учебных заведениях 41 человек.
В прогнозируемый период 2021-2023 годы в демографической ситуации поселения сохранится снижение численности населения. 

На 20 декабря 2020 года родилось 16 человек, умерло 34 человека, зарегистрировано браков 5, расторгнуто браков-2.
Среднегодовая численность постоянно проживающего населения в 2019 году составила 2226 человек, в  2020 году прогнозируется- 2190 человек, в 2021 году-2168 человек, в 2022 году 2146 человек и к 2023 году 2124 человека.
В апреле 2021 года будет проводиться Всероссийская перепись населения и выборы в Государственную Думу Российской Федерации. Поэтому прошу вас депутаты дополнительно поработать с населением по  установке на домах номерных знаков и для того, чтобы каждый гражданин поучаствовал в переписи. Ведь от того сколько у нас проживает постоянного населения будет зависеть развитие нашего поселения и наш бюджет. Задачи на 2021 и последующие годы остаются прежними.   Это выполнение  принятых прогнозных показателей, увеличение и повышение качества услуг в области торгового и бытового обслуживания, общественного питания, улучшению благосостояния населения.
Уважаемые  депутаты и приглашенные!
В преддверии Нового года разрешите всех вас поздравить с праздником, пожелать всем счастья, крепкого здоровья, процветания, удачи всегда и во во всем.
