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от  22 декабря 2011 года № 112
О внесении изменении и дополнений в некоторые постановления  администрации муниципального образования 

«Хлебниковское сельское поселение»


 В целях приведения в соответствие некоторых постановлений администрации муниципального образования «Хлебниковское сельское поселение» в связи с кадровыми изменениями администрация муниципального образования «Хлебниковское сельское поселение», 
п о с т а н о в л я е т:

1. В постановлении администрации от 16 декабря 2010 года № 59 «О проверке достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы администрации «Хлебниковское сельское поселение», и муниципальными служащими администрации «Хлебниковское сельское поселение» и соблюдения муниципальными служащими администрации «Хлебниковское сельское поселение» требований к служебному поведению» в пункте 2 слова «Трушкову Н.И. главного специалиста» словами «Овчинникову Е.В. – специалиста».
2. Внести в Положение о проверке достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы администрации «Хлебниковское сельское поселение», и муниципальными  служащими администрации «Хлебниковское сельское поселение», и соблюдения муниципальными служащими администрации «Хлебниковское сельское поселение» требований к служебному поведению, утвержденное постановлением администрации муниципального образования «Хлебниковское сельское поселение» от 16 декабря 2010 года № 59 (с изменениями от 3.06.2011 №41, от 19.10.2011 года за № 86) следующие изменения и дополнения:

а) абзац второй подпункта «в» пункта 1 изложить в следующей редакции:

«Запросы о представлении сведений, составляющих банковскую, налоговую или иную охраняемую законом тайну, запросы в правоохранительные органы о проведении оперативно-розыскных мероприятий в отношении граждан, претендующих на замещение должностей муниципальной службы, включенных в перечень должностей муниципальной службы муниципального образования «Хлебниковское сельское поселение» при назначении на которые граждане и при замещении которых муниципальные служащие обязаны представлять сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей, утвержденный решением Собрания депутатов муниципального образования «Хлебниковское сельское поселение» от 27 августа 2009 года № 239, муниципальных служащих, замещающих указанные должности, супруг (супругов) и несовершеннолетних детей таких граждан и муниципальных служащих в интересах муниципальных органов направляются высшими должностными лицами Республики Марий Эл (руководителями высших исполнительных органов государственной власти Республики Марий Эл).».

б) в пункте 4, 5 слова «Главы» исключить.

в) пункт 6 признать утратившим силу.

г) в пункте 7:

в абзаце первом слова «предусмотренной подпунктами «б» и «в» пункта 1» заменить словами «предусмотренной пунктом 1»;

дополнить подпунктом «а.1» следующего содержания:

«а.1) должностными лицами органов местного самоуправления, ответственными за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений;»;

дополнить подпунктом «г» следующего содержания:

«г) общероссийскими, республиканским и районными средствами массовой информации.»;

д) подпункт «б» пункта 10 изложить в следующей редакции:

«б) путем направления предложения Главе администрации муниципального образования «Хлебниковское сельское поселение» о направлении ходатайства высшим должностным лицам Республики Марий Эл (руководителям высших исполнительных органов государственной власти Республики Марий Эл) о направлении запросов о представлении сведений, составляющих банковскую, налоговую или иную охраняемую законом тайну, запросы в правоохранительные органы о проведении оперативно-розыскных мероприятий в отношении граждан, претендующих на замещение должностей муниципальной службы, включенных в перечень должностей муниципальной службы муниципального образования «Хлебниковское сельское поселение» при назначении на которые граждане и при замещении которых муниципальные служащие обязаны представлять сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей, утвержденный решением Собрания депутатов муниципального образования «Хлебниковское сельское поселение» от 27 августа 2009 года № 239, муниципальных служащих, замещающих указанные должности, супруг (супругов) и несовершеннолетних детей таких граждан и муниципальных служащих в интересах муниципальных органов».

е) в пункте 11:

подпункт «б» после слов «муниципальным служащим администрации» дополнить словами «сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и»;

подпункт «в» после слов «представленным им» дополнить словами «сведениям о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и»;

дополнить подпунктом «е» следующего содержания:

«е) осуществлять анализ сведений, представленных гражданином или муниципальным служащим в соответствии с законодательством Российской Федерации о противодействии коррупции.»;

ж) в пункте 13 слова «пункт 7 части второй статьи 7 и часть девятую статьи 8» заменить словами «соответствующие положения»;

и) дополнить пунктом 19.1. следующего содержания:

«19.1. По результатам проверки должностному лицу, уполномоченному назначать гражданина на должность муниципальной  службы или назначившему муниципального  служащего на должность муниципальной службы, в установленном порядке представляется доклад. При этом в докладе должно содержаться одно из следующих предложений:

а) о назначении гражданина на должность муниципальной службы;

б) об отказе гражданину в назначении на должность муниципальной службы;

в) об отсутствии оснований для применения к муниципальному служащему мер юридической ответственности;

г) о применении к муниципальному служащему мер юридической ответственности;

д) о представлении материалов проверки в соответствующую комиссию по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов.»;

к) пункт 21 изложить в следующей редакции:

«21. Должностное лицо, уполномоченное назначать гражданина на должность муниципальной службы или назначившее муниципального служащего на должность муниципальной службы, рассмотрев доклад и соответствующее предложение, указанные в пункте 19.1. настоящего Положения, принимает одно из следующих решений:

а) назначить гражданина на должность муниципальной службы;

б) отказать гражданину в назначении на должность муниципальной службы;

в) применить к муниципальному служащему меры юридической ответственности;

г) представить материалы проверки в соответствующую комиссию по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов.».

л) пункт 23 изложить в следующей  редакции: 

«23. Подлинники справок о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, поступивших в  администрацию муниципального образования «Хлебниковское сельское поселение», по окончании проверки приобщаются к личным делам. Материалы проверки хранятся в администрации муниципального образования «Хлебниковское сельское поселение» в течение трех лет со дня ее окончания, после чего передаются в архив.».

3. Добавить список должностей муниципальных служащих, уполномоченных на обработку персональных данных и несущих ответственность в соответствии с законодательством Российской Федерации за нарушение режима защиты этих персональных данных, утвержденных постановлением от 30 декабря 2007 года № 40 пунктом 3 следующего содержания: 


«Специалист администрации муниципального образования «Хлебниковское сельское поселение»;

4. Внести в Порядок разработки и утверждения  индивидуального плана профессионального развития муниципального служащего администрации муниципального образования «Хлебниковское сельское  поселение», утвержденный постановлением администрации муниципального образования «Хлебниковское сельское  поселение» от 29 ноября 2011 года №101 следующие изменения:

а) Пункт 3 порядка изложить в редакции:

«3. При истечении срока действия индивидуального плана новый индивидуальный план утверждается в течение 5 рабочих дней после дня истечения срока действия предыдущего».

б) Пункт 5 добавить пунктами 5.1, 5.2, 5.3, 5.4, 5.5 следующего содержания:

«5.1. В качестве целей получения дополнительного профессионального образования в индивидуальном плане указываются:

а) для профессиональной переподготовки: совершенствование знаний муниципального служащего или получение им дополнительных знаний для выполнения нового вида профессиональной деятельности либо получение дополнительной квалификации;

б) для повышения квалификации: освоение актуальных изменений в конкретных вопросах профессиональной деятельности муниципального служащего (тематические и проблемные конференции и семинары); комплексное обновление знаний муниципального  служащего по ряду вопросов в установленной сфере профессиональной служебной деятельности для решения соответствующих профессиональных задач;

в) для стажировки: изучение передового опыта, закрепление теоретических знаний, полученных муниципальным служащим в период профессиональной переподготовки или повышения квалификации, и приобретение практических навыков и умений для их эффективного использования при исполнении им своих должностных обязанностей;

г) для самообразования: актуализация имеющихся профессиональных знаний применительно к должностным обязанностям, а также приобретение новых.

5.2. В качестве видов получения дополнительного профессионального образования в индивидуальном плане указываются: профессиональная переподготовка, повышение квалификации и стажировка.

а)   профессиональная переподготовка предусматривается в индивидуальном плане:

- муниципального служащего назначенного в порядке должностного роста на иную должность муниципальной службы;

- в случае изменения вида профессиональной служебной деятельности (перевод на должность муниципальной службы в иной сфере профессиональной служебной деятельности и т.п.);

- муниципального служащего с учетом профиля его образования: в случае его назначения в порядке должностного роста на иную должность муниципальной службы на конкурсной основе; в случае его включения в кадровый резерв для замещения должности муниципальной службы на конкурсной основе, если в период между включением в кадровый резерв и утверждением индивидуального плана он не направлялся на профессиональную переподготовку; в случае принятия аттестационной комиссией решения о соответствии муниципального служащего замещаемой должности муниципальной службы при условии успешного освоения им образовательной программы профессиональной переподготовки;

б)   повышение квалификации предусматривается в каждом индивидуальном плане и осуществляется не реже одного раза в три года;

в)   стажировка может предусматриваться в индивидуальном плане:

- в случае назначения муниципального служащего в порядке должностного роста на иную должность муниципальной службы на конкурсной основе;

- в случае его включения в кадровый резерв для замещения должности муниципальной службы на конкурсной основе, если в период между включением в кадровый резерв и утверждением индивидуального плана он не направлялся на профессиональную переподготовку;

- в случае принятия аттестационной комиссией решения о соответствии муниципального служащего замещаемой должности муниципальной службы при условии успешного освоения им образовательной программы профессиональной переподготовки;

г) самообразование предусматривается в каждом индивидуальном плане.

5.3. В качестве направления дополнительного профессионального образования в индивидуальном плане могут указываться такие направления обучения, как управленческое, правовое, организационно-экономическое, планово-финансовое, информационно-аналитическое, языковое и другие.

В рамках указанных направлений дополнительного профессионального образования изучаются:

- в рамках управленческого направления - вопросы государственного и муниципального управления, государственной и муниципальной службы, кадрового обеспечения системы государственной службы, управления персоналом, социологии, психологии и др.;

- в рамках правового направления - вопросы права, в том числе применительно к установленной сфере профессиональной служебной деятельности муниципального служащего;

- в рамках организационно-экономического направления - вопросы экономической и социальной политики государства, размещения заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд и др.;

- в рамках планово-финансового направления - финансово-кредитные вопросы, вопросы финансового управления, бюджетного учета, анализа и аудита и др.;

- в рамках информационно-аналитического направления - вопросы информационных технологий в управлении, документоведения и др.

5.4. В качестве направлений самообразования в индивидуальном плане могут указываться:

- изучение нормативно-правовой базы, регламентирующей деятельность администрации Мари-Турекского муниципального района, системы муниципальной службы Российской Федерации и нормативно-правовой базы в установленной сфере профессиональной служебной деятельности;

- изучение и обобщение опыта работы органов местного самоуправления в Республике Марий Эл, других субъектах Российской Федерации в установленной сфере профессиональной служебной деятельности, аналитических, статистических и иных материалов, результатов практического применения управленческих решений и их последствий по направлению профессиональной служебной деятельности. 

- изучение законодательства о муниципальной службе, противодействия коррупции в Российской Федерации и в Республике Марий Эл;

- изучение и использование в работе новых программных продуктов для обработки служебной информации;

- изучение языков народов Российской Федерации и иностранных языков;

- подготовку и публикацию тематических материалов в средствах массовой информации;

- иные направления.

5.5. Показателями результативности (ожидаемая результативность) дополнительного профессионального образования муниципального служащего, которые указываются в индивидуальном плане, могут являться:

повышение уровня профессиональных знаний в той или иной сфере муниципального управления;

углубленное изучение того или иного служебного вопроса;

освоение новых профессиональных знаний и умений для успешного прохождения аттестации или сдачи квалификационного экзамена;

обеспечение поддержания уровня квалификации, необходимого для надлежащего исполнения должностных обязанностей;

изучение и использование в работе новых программных продуктов для обработки служебной информации;

зачисление в установленном порядке в кадровый резерв на вышестоящую должность муниципальной службы;

включение в управленческий кадровый резерв Республики Марий Эл; 

иные показатели результативности (с указанием конкретных показателей).».

в) Пункт 10 изложить в редакции:

«10. Результаты выполнения индивидуального плана учитываются при аттестации и сдаче квалификационного экзамена муниципальным служащим.».
5. Внести в Положение о комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов на муниципальной службе муниципального образования «Хлебниковское сельское поселение», утвержденное постановлением администрации муниципального образования «Хлебниковское сельское поселение» от 01.10.2010 года № 40 следующие изменения:

- Пункт 6 изложить в следующей редакции:

«6. В состав комиссии входят:

а)  главный специалист администрации муниципального образования «Хлебниковское сельское поселение» (председатель комиссии), ведущий  специалист администрации  муниципального образования «Хлебниковское сельское поселение» (заместитель председателя комиссии), специалист  администрации муниципального образования «Хлебниковское сельское поселение» (секретарь комиссии), глава муниципального образования   «Хлебниковское сельское поселение»;

б) представитель (представители) образовательных учреждений среднего, высшего и дополнительного профессионального образования, деятельность которых связана с государственной службой.».

- Пункт 8 изложить в следующей редакции:

«8. Лица, указанные в подпункте "б"  пункта 6 и в пункте 7 настоящего Положения, включаются в состав комиссии в установленном порядке по согласованию с соответствующими образовательными учреждениями среднего, высшего и дополнительного профессионального образования, с общественной организацией ветеранов, с профсоюзной организацией,  действующей в установленном порядке, на основании запроса Главы администрации муниципального образования   «Хлебниковское сельское поселение». Согласование осуществляется в 10-дневный срок со дня получения запроса.

Число членов комиссии, не замещающих должности муниципальной службы в администрации муниципального образования   «Хлебниковское сельское поселение», должно составлять не менее одной четверти от общего числа членов комиссии.»

- подпункт «а» пункта 13 изложить в следующей редакции:

«а) представление главой администрации и специалистом, осуществляющим кадровую работу в соответствии с пунктом 22 Положения о проверке достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы администрации «Хлебниковское сельское поселение», и муниципальными служащими администрации «Хлебниковское сельское поселение», и соблюдения муниципальными служащими администрации «Хлебниковское сельское поселение» требований к служебному поведению, утвержденного решением Собрания депутатов муниципального образования «Хлебниковское сельское поселение» от 16.12.2010 года № 59 материалов проверки, свидетельствующих:»;

- подпункт «а» пункта 19 изложить в следующей редакции:

«а) установить, что сведения, представленные муниципальным служащим в соответствии с подпунктом "а" пункта 1 о проверке достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы администрации «Хлебниковское сельское поселение», и муниципальными служащими администрации «Хлебниковское сельское поселение», и соблюдения муниципальными служащими администрации «Хлебниковское сельское поселение» требований к служебному поведению, утвержденного решением Собрания депутатов муниципального образования «Хлебниковское сельское поселение» от 16.12.2010 года № 59, являются достоверными и полными;».

6. В Состав комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов на муниципальной службе муниципального образования «Хлебниковское сельское поселение», утвержденный постановлением администрации муниципального образования «Хлебниковское  сельское поселение» 1 октября  2010 года № 40, внести следующие изменения:


а) В пункте 3. слова «Луковникова Татьяна Николаевна» заменить словами «Овчинникова Елена Витальевна». 


б) Пункт 5 исключить.
7. Настоящее постановление подлежит опубликованию  (обнародованию).

8. Контроль за исполнением настоящего постановления оставляю за собой.

Глава администрации 

муниципального образования

«Хлебниковское сельское поселение»



О.А. Протасова

