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  от 26 декабря  2013 года № 142
О внесении изменений  и дополнений в Порядок сбора отработанных   ртутьсодержащих ламп на территории муниципального образования «Хлебниковское сельское поселение»
В целях приведения  Порядка сбора отработанных ртутьсодержащих ламп на территории муниципального образования «Хлебниковское сельское поселение», утвержденного постановлением администрации от 19.04.2011 года № 29 ( с измен. от 03.11.2011 г № 89) в соответствие с  постановлением Правительства Российской Федерации от 03 сентября 2010 года № 681 «Об утверждении правил обращения с отходами производства и потребления в части осветительных устройств, электрических ламп, ненадлежащие сбор, накопление, использование, обезвреживание, транспортирование и размещение которых может повлечь причинение вреда жизни, здоровью граждан, вреда животным, растениям и окружающей среде» (в редакции от 01.10.2013 N 860) и руководствуясь  Уставом муниципального образования «Хлебниковское  сельское поселение», администрация муниципального образования «Хлебниковское  сельское поселение» постановляет:
1. Внести в  Порядок сбора отработанных ртутьсодержащих ламп на территории муниципального образования «Хлебниковское  сельское поселение», утвержденный постановлением администрации 19.04.2011 г № 29 (с измен. от 03.11.2011г № 89) следующие изменения и дополнения:
2. пункт 3 Порядка изложить в следующей редакции:
        «3. Сбор ртутьсодержащих ламп у потребителей ртутьсодержащих ламп осуществляется юридическими лицами или индивидуальными предпринимателями, осуществляющими сбор, использование, обезвреживание, транспортирование и размещение отработанных ртутьсодержащих ламп, имеющими лицензии на осуществление деятельности по обезвреживанию и размещению отходов I-IV класса опасности  (далее-специализированные организации)»;

       3. пункт 3 Порядка дополнить подпунктом 3.1 следующего содержания:
     «3.1 У потребителей ртутьсодержащих ламп, являющихся собственниками, нанимателями, пользователями помещений в многоквартирных домах, сбор и размещение отработанных ртутьсодержащих ламп обеспечивают лица, осуществляющие управление многоквартирными домами на основании заключенного с собственниками помещений многоквартирных домов договора управления или договора оказания услуг и (или) выполнения работ по содержанию и ремонту общего имущества в таких домах, в местах, являющихся общим имуществом собственников многоквартирных домов и содержащихся в соответствии с требованиями к содержанию имущества, предусмотренными  Правилами содержания общего имущества в многоквартирном доме, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 13.08.2006 г № 491.». 
4. пункт 4 Порядка дополнить подпунктом 4.1 следующего 

содержания:

          «4.1.Не допускается самостоятельное обезвреживание, использование, транспортирование и размещение отработанных ртутьсодержащих ламп потребителями отработанных ртутьсодержащих ламп, а также их накопление в местах, являющихся общим имуществом собственников помещений многоквартирного дома, за исключением размещения в местах первичного сбора и размещения и транспортирования до них.».

5. пункт 7 Порядка изложить в следующей редакции:

       «7. Не допускается выбрасывать ртутьсодержащие лампы в мусорные контейнеры или осуществлять их захоронение».

         6. дополнить Порядок пунктом 9 следующего содержания:

       «9. Самостоятельное транспортирование  отработанных ртутьсодержащих ламп потребителями до первичного места сбора и размещения отработанных ртутьсодержащих ламп допускается в неповрежденной таре из-под ртутьсодержащих ламп аналогичного размера или иной  таре, обеспечивающей сохранности таких ламп при их транспортировании.».
         7.Настоящее постановление подлежит опубликованию (обнародованию)
         8. Контроль за исполнением настоящего постановления  оставляю за
собой.
Глава администрации

муниципального образования

«Хлебниковское сельское поселение»                                   Т.Н.Кибардина                     
