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От 22 февраля 2018 года №19
О внесении изменений в Положение о порядке и условиях оплаты  труда  работников, осуществляющих  первичный воинский учет в администрации муниципального образования «Хлебниковское сельское поселение»

На основании постановления администрации муниципального образования «Хлебниковское сельское поселение» от 10 января 2018 года №4 «О повышении размера должностных окладов работникам, осуществляющим первичный воинский учет в администрации муниципального образования «Хлебниковское сельское поселение», администрация муниципального образования «Хлебниковское сельское поселение» постановляет:

Внести в Положение о порядке и условиях оплаты  труда  работников, осуществляющих первичный воинский учет в администрации муниципального образования «Хлебниковское сельское поселение», утвержденное постановлением администрации муниципального образования «Хлебниковское сельское поселение» от 24 декабря 2013 года №139 (далее-Положение) следующие изменения:

1.В пункте 2 раздела II цифры «2469» заменить  цифрами «2568»
2.Настоящее решение вступает в силу со дня подписания и распространяется на правоотношения, возникшие с 1 января 2018 года 
Глава администрации

муниципального образования

«Хлебниковское сельское поселение»
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