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от 21 января 2021 года № 15
О внесении изменений в Административный регламент 

предоставления муниципальной услуги «Передача материалов для размещения в информационной системе обеспечения градостроительной деятельности»

В целях приведения Административного регламента предоставления муниципальной услуги «Передача материалов для размещения в информационной системе обеспечения градостроительной деятельности», утвержденного постановлением администрации муниципального образования «Хлебниковское сельское поселение» от 25 сентября 2017 года №47 (далее – Административный регламент) в соответствие с Уставом Хлебниковского сельского поселения Мари-Турекского муниципального района Республики Марий Эл Хлебниковская сельская администрация постановляет:

1.Внести в Административный регламент следующие изменения:

-в пункте 1 и приложении №1 Административного регламента слова «администрации муниципального образования «Хлебниковское сельское поселение» заменить словами «Хлебниковской сельской администрации».

2.Настоящее постановление подлежит обнародованию, размещению на официальном сайте Хлебниковского сельского поселения в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

Глава Хлебниковской

сельской администрации                                                               О.А.Протасова
