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от 18 ноября 2021 года  №90
О перерасчете размеров пенсий за выслугу лет лицам, 
замещавшим должности муниципальной службы в администрации муниципального образования «Хлебниковское сельское поселение»

В соответствии с Положением о назначении, перерасчете размера и выплате пенсии за выслугу лет лицам, замещавшим должности муниципальной службы в администрации муниципального образования «Хлебниковское сельское поселение», утвержденным решением Собрания депутатов муниципального образования «Хлебниковское сельское поселение» от 28 декабря 2017 года № 191 (в редакции от 18.11.2021 года  №142) и в связи с повышением окладов месячного денежного содержания лиц, замещающих муниципальные должности муниципальной службы в Хлебниковской сельской администрации, Хлебниковская сельская администрация Мари-Турекского муниципального района Республики Марий Эл п о с т а н о в л я е т:
1. Произвести с 1 октября 2021 года перерасчет размеров пенсий за выслугу лет лицам, замещавшим муниципальные должности муниципальной службы в администрации муниципального образования «Хлебниковское сельское поселение» исходя из размера оклада месячного денежного содержания по соответствующей должности муниципальной службы по состоянию на 1 октября 2021 года. 
1.1. Произвести перерасчет размера пенсии за выслугу лет, определить ее размер:

Багаутдиновой Валентине Яковлевне, замещавшей должность муниципальной службы — главный специалист администрации муниципального образования «Хлебниковское сельское поселение» (приравненная — главный специалист администрации сельского поселения) в сумме 4238,56 (четыре тысячи двести тридцать восемь) рублей 56 копеек;

Мукееву Петру Дмитриевичу, замещавшему должность муниципальной службы — глава администрации Опаринского сельсовета (приравненный — глава администрации сельского поселения) в сумме 5928,38 (пять тысяч девятьсот двадцать восемь) рублей 38 копеек;

Никифоровой Галине Тихоновне, замещавшей должность муниципальной службы — ведущий специалист администрации муниципального образования «Хлебниковское сельское поселение» (приравненная — ведущий специалист администрации сельского поселения) в сумме 6253,65 (шесть тысяч двести пятьдесят три) рубля 65 копеек;

2. Контроль за исполнением настоящего постановления оставляю за собой.

Глава Хлебниковской
сельской администрации                                                           О.А.Протасова
