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от 24 марта 2016 года  № 16
О признании утратившими силу некоторых постановлений администрации муниципального образования «Хлебниковское сельское поселение» по вопросам гражданской обороны
В соответствии со статьей 2 закона Республики Марий Эл от 29 декабря 2014 года №61-З «О закреплении за сельскими поселениями в Республике Марий Эл вопросов местного значения», администрация муниципального образования «Хлебниковское сельское поселение» п о с т а н о в л я е т:
1. Признать утратившими силу следующие постановления администрации муниципального образования «Хлебниковское сельское поселение»:

от 26  декабря  2007  года  №39 «Об  организации  гражданской обороны и защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций мирного и военного времени»; 
от 10 января 2008 года № 2 «О порядке подготовки и обучения населения способам защиты от опасностей, возникающих при ведении военных действий или вследствие этих действий, а также при чрезвычайных ситуациях»;

от 30 декабря 2008 года №39 «О создании в целях гражданской обороны запасов материально-технических, продовольственных, медицинских и иных средств на территории муниципального образования «Хлебниковское сельское поселение»;
от  01 декабря  2013 г. №  127 «Об организации подготовки населения в области гражданской обороны, защиты от чрезвычайных ситуаций, обеспечения пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах»; 

от 01 декабря 2013 года  №128 «О создании учебно-консультационного  пункта по гражданской обороне и защите населения муниципального образования «Хлебниковское  сельское поселение» и организации обучения неработающего населения»;

от 30 декабря 2015 года №113 «Об утверждении Положения об организации и ведении гражданской обороны в муниципальном образовании «Хлебниковское сельское поселение».

2. Настоящее постановление подлежит обнародованию и размещению на сайте муниципального образования «Мари-Турекский муниципальный район» в информационно- телекоммуникационной сети «Интернет».

Глава администрации

муниципального образования 

«Хлебниковское сельское поселение»                                         О.А.Протасова
