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от 23 декабря 2020 года № 77

О внесении изменений в  Порядок представления сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера гражданами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы в администрации Карлыганского сельского поселения, а также сведений
о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера муниципальными служащими в администрации  Карлыганского сельского поселения
В соответствии с Федеральным законом от 25.12.2008 №273-ФЗ «О противодействии коррупции», Уставом Карлыганского сельского поселения, Карлыганская сельская администрация п о с т а н о в л я е т:
 1.Внести в Порядок представления сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера гражданами, претендующими
на замещение должностей муниципальной службы в администрации Карлыганского сельского поселения, а также сведений
о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера муниципальными служащими в администрации  Карлыганского сельского поселения, утвержденный постановлением  Карлыганской сельской администрации от 27.01.2020 №6 следующие изменения:

1.1.Пункт 2 Порядка дополнить подпунктами «а», «б», «в», «г» следующего содержания:

«а) перечень объектов недвижимого имущества, принадлежащих лицу, претендующими на замещение должностей муниципальной службы, его супруге (супругу) и несовершеннолетним детям на праве собственности или находящихся в их пользовании, с указанием вида, площади и страны расположения каждого из таких объектов;
б) перечень транспортных средств с указанием вида и марки, принадлежащих на праве собственности лицу, претендующими на замещение должностей муниципальной службы, его супруге (супругу) и несовершеннолетним детям;
в) декларированный годовой доход лица, претендующими на замещение должностей муниципальной службы, его супруги (супруга) и несовершеннолетних детей;
г)сведения об источниках получения средств, за счет которых совершены сделки по приобретению земельного участка, другого объекта недвижимости, транспортного средства, ценных бумаг, акций (долей участия, паев в уставных (складочных) капиталах организаций), цифровых финансовых активов, цифровой валюты, если общая сумма таких сделок превышает общий доход лица, претендующими на замещение должностей муниципальной службы и его супруги (супруга) за три последних года, предшествующих отчетному периоду.».
1.2.Пункт 3 Порядка дополнить подпунктами «а», «б», «в», «г» следующего содержания:

«а) перечень объектов недвижимого имущества, принадлежащих муниципальному служащему, его супруге (супругу) и несовершеннолетним детям на праве собственности или находящихся в их пользовании, с указанием вида, площади и страны расположения каждого из таких объектов;
б) перечень транспортных средств с указанием вида и марки, принадлежащих на праве собственности муниципальному служащему, его супруге (супругу) и несовершеннолетним детям;
в) декларированный годовой доход муниципального служащего, его супруги (супруга) и несовершеннолетних детей;
г)сведения об источниках получения средств, за счет которых совершены сделки по приобретению земельного участка, другого объекта недвижимости, транспортного средства, ценных бумаг, акций (долей участия, паев в уставных (складочных) капиталах организаций), цифровых финансовых активов, цифровой валюты, если общая сумма таких сделок превышает общий доход муниципального служащего и его супруги (супруга) за три последних года, предшествующих отчетному периоду.».
2.Настоящее постановление подлежит опубликованию (обнародованию) на официальном сайте Мари-Турекского муниципального района в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и вступает в силу со дня его опубликования (обнародования).

Глава Карлыганской

сельской администрации                                                                    Б.В.Иванов


