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третьего созыва
XV очередная сессия
   от 26 сентября 2016 года №  120                                                                          
О внесении изменений в Положение о бюджетном процессе

в муниципальном образовании «Карлыганское сельское поселение»

 от 23 декабря 2013 года №228 
В соответствии с Федеральными  законами Российской Федерации от 15 февраля 2016 года № 23-ФЗ «О внесении изменений в Бюджетный Кодекс Российской Федерации», от 30 марта 2016 года № 71-ФЗ «О приостановлении абзаца  четвертого пункта 2 статьи 179 Бюджетного Кодекса Российской Федерации» и от 2 июня 2016 года № 158-ФЗ «О приостановлении действия отдельных положений Бюджетного Кодекса Российской Федерации и изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»,  Собрание депутатов муниципального образования «Карлыганское сельское поселение» р е ш а е т:
1. Внести в Положение о бюджетном процессе  в муниципальном образовании «Карлыганское сельское поселение», утвержденное решением Собрания депутатов муниципального образования «Карлыганское сельское поселение»  от 23 декабря  2013 года № 228  «Об утверждении Положения о бюджетном процессе в муниципальном образовании «Карлыганское сельское поселение» (в редакции от 25.02.2014г. №237, от 03.10.2014г. №13, от 17.03.2015г. №38, от 10 марта 2016г. №79), следующие изменения:
1) статью 17:
а) дополнить пунктом 3.1 следующего содержания:

«3.1. В случае нарушения получателями предусмотренных настоящей статьей субсидий условий, установленных при их предоставлении, соответствующие средства подлежат в порядке, определенном муниципальными правовыми актами, предусмотренными пунктом 3 настоящей статьи, возврату в бюджет поселения.»;

б) дополнить пунктом 4.1 следующего содержания:

«4.1. При предоставлении субсидий, предусмотренных настоящей статьей, юридическим лицам, указанным в пункте 1 настоящей статьи, обязательным условием их предоставления, включаемым в договоры (соглашения) о предоставлении субсидий на финансовое обеспечение затрат в связи с производством (реализацией) товаров, выполнением работ, оказанием услуг, является запрет приобретения за счет полученных средств иностранной валюты, за исключением операций, осуществляемых в соответствии с валютным законодательством Российской Федерации при закупке (поставке) высокотехнологичного импортного оборудования, сырья и комплектующих изделий, а также связанных с достижением целей предоставления этих средств иных операций, определенных нормативными правовыми актами, муниципальными правовыми актами, регулирующими предоставление субсидий указанным юридическим лицам.»;

2) в статье 18:
а) в пункте 3 слова «обязательным условием их предоставления, включаемым в договоры (соглашения) о предоставлении субсидий, является» заменить словами «обязательными условиями их предоставления, включаемыми в договоры (соглашения) о предоставлении субсидий, являются», дополнить словами «и запрет приобретения за счет полученных средств иностранной валюты, за исключением операций, осуществляемых в соответствии с валютным законодательством Российской Федерации при закупке (поставке) высокотехнологичного импортного оборудования, сырья и комплектующих изделий, а также связанных с достижением целей предоставления указанных средств иных операций, определенных нормативными правовыми актами, муниципальными правовыми актами, регулирующими порядок предоставления субсидий некоммерческим организациям, не являющимся муниципальными учреждениями.»;

б) дополнить пунктом 5 следующего содержания:

«5. В договоры бюджетных и автономных учреждений о поставке товаров, выполнении работ, оказании услуг, подлежащие оплате за счет субсидий, указанных в пункте 1 настоящей статьи, включается условие о возможности изменения по соглашению сторон размера и (или) сроков оплаты и (или) объема товаров, работ, услуг в случае уменьшения в соответствии с настоящим Положением получателю бюджетных средств, предоставляющему субсидии, ранее доведенных в установленном порядке лимитов бюджетных обязательств на предоставление субсидии.

В случае признания в соответствии с настоящим Положением утратившими силу положений решения о бюджете на текущий финансовый год и плановый период в части, относящейся к плановому периоду, бюджетное или автономное учреждение вправе не принимать решение о расторжении предусмотренных настоящим пунктом договоров, подлежащих оплате в плановом периоде, при условии заключения дополнительных соглашений к указанным договорам, определяющих условия их исполнения в плановом периоде.»;

3) пункт 5 статьи 18.1 дополнить абзацем следующего содержания:

  «В случае признания в соответствии с настоящим Положением утратившими силу положений  решения  о бюджете на текущий финансовый год и плановый период в части, относящейся к плановому периоду, бюджетное или автономное учреждение, муниципальное унитарное предприятие  вправе не принимать решение о расторжении предусмотренных настоящим пунктом договоров, подлежащих оплате в плановом периоде, при условии заключения дополнительных соглашений к указанным договорам, определяющих условия их исполнения в плановом периоде.»;
       4) пункт 3 статьи 20 изложить в следующей редакции: 

         «3. Договор между администрацией поселения и юридическим лицом, указанным в пункте 1 настоящей статьи, об участии поселения в собственности субъекта инвестиций оформляется в течении  трех месяцев после дня вступления в силу решения о бюджете поселения.
Обязательным условием, включаемым в договоры о предоставлении бюджетных инвестиций юридическим лицам, указанным в пункте 1 настоящей статьи, является запрет приобретения за счет полученных средств иностранной валюты, за исключением операций, осуществляемых в соответствии с валютным законодательством Российской Федерации при закупке (поставке) высокотехнологичного импортного оборудования, сырья и комплектующих изделий, а также связанных с достижением целей предоставления бюджетных инвестиций иных операций, определенных решениями администрации поселения, в том числе указанными в абзаце втором пункта 1 настоящей статьи.
Требования к договорам, заключенным в связи с предоставлением бюджетных инвестиций юридическим лицам, указанным в пункте 1 настоящей статьи, за счет средств бюджета поселения, устанавливаются администрацией поселения.

Отсутствие оформленных в установленном порядке договоров служит основанием для не предоставления бюджетных инвестиций»;
5) пункт 1 статье 49 дополнить абзацем следующего содержания:
«составляет обоснования бюджетных ассигнований.»;

6)  статью 50 дополнить пунктом 6.1 следующего содержания:

"6.1. В случае признания в соответствии с настоящим Положением утратившими силу положений решения о бюджете на текущий финансовый год и плановый период в части, относящейся к плановому периоду, казенное учреждение вправе не принимать решение о расторжении ранее заключенных договоров и соглашений, подлежащих оплате в плановом периоде, при условии заключения дополнительных соглашений к указанным договорам и соглашениям, определяющих условия их исполнения в плановом периоде.";
       2. Приостановить до 1 января 2017 года действие пункта 2 статьи 10, пункта 2 статьи 57, пункта 1 статьи 65  Положения о бюджетном процессе  в муниципальном образовании «Карлыганское сельское поселение». 
 3. Установить, что в 2016 году Администрация муниципального образования «Карлыганское сельское поселение» вносит на рассмотрение и утверждение в  Собрание депутатов муниципального образования «Карлыганское сельское поселение» проект решения о бюджете муниципального образования «Карлыганское сельское поселение» на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов не позднее 5 декабря 2016 года. 
 4. Настоящее решение вступает в силу со дня его официального подписания.
    Председатель Собрания депутатов 

         муниципального образования 

«Карлыганское сельское поселение»                                 Л.Н.Яковлева             
