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XXVI очередная сессия
от 21 августа 2018 года  № 203
О внесении изменений и дополнений в Положение о бюджетном процессе в муниципальном образовании «Карлыганское сельское поселение»
В соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 06 октября 2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом муниципального образования «Карлыганское сельское поселение», Собрание депутатов муниципального образования «Карлыганское сельское поселение» р е ш а е т:
1. Внести в Положение о бюджетном процессе в муниципальном образовании «Карлыганское сельское поселение», утвержденное решением Собрания депутатов муниципального образования «Карлыганское сельское поселение» от 23  декабря  2013 года № 228 (далее - Положение) следующие изменения:
1.1.    Пункт 2 статьи 81 Положения  изложить в следующей редакции:
«2. Главный распорядитель средств бюджета поселения, представлявший в суде интересы поселения в соответствии с пунктом 3 статьи 158 настоящего Кодекса, обязан в течение 10 дней после вынесения (принятия) судебного акта в окончательной форме в порядке, установленном финансовым отделом  муниципального района, направить в финансовый отдел муниципального района информацию о результатах рассмотрения дела в суде, а также представить информацию о наличии оснований для обжалования судебного акта.

При наличии оснований для обжалования судебного акта, а также в случае обжалования судебного акта иными участниками судебного процесса главный распорядитель средств бюджета поселения в течение 10 дней после вынесения (принятия) судебного акта апелляционной, кассационной или надзорной инстанции в окончательной форме обязан в порядке, установленном финансовым отделом муниципального района, представить в финансовый отдел муниципального района информацию о результатах обжалования судебного акта.

В целях реализации поселением права регресса, установленного пунктом 3.1 статьи 1081 Гражданского кодекса Российской Федерации, финансовый отдел муниципального района уведомляет соответствующего главного распорядителя средств бюджета поселения об исполнении за счет казны поселения судебного акта о возмещении вреда.

Муниципальным правовым актом  Администрации поселения может быть установлен порядок представления главным распорядителем средств бюджета поселения в финансовый отдел  муниципального района информации о совершаемых действиях, направленных на реализацию поселением  права регресса, либо об отсутствии оснований для предъявления иска о взыскании денежных средств  в  порядке регресса.»

б) пункт 4 статьи 81 Положения изложить в следующей редакции:

«4. Исполнение судебных актов производится в течении трех месяцев со дня поступления исполнительных документов на исполнение.

Исполнение судебных актов может быть приостановлено в соответствии с законодательством Российской Федерации.

В случае направления взыскателю или в суд уведомления об уточнении реквизитов банковского счета взыскателя течение срока, указанного в абзаце первом настоящего пункта, приостанавливается на срок, предусмотренный пунктом 3.2 статьи 242.1 Бюджетного кодекса.»

в) статью 81 Положения дополнить пунктом 4.1 следующего содержания:

«4.1. В случае, если исполнительный документ предусматривает индексацию присуждённой суммы, либо иные виды расчетов, финансовый отдел муниципального района  производит расчеты средств на выплаты по исполнительному документу в порядке, предусмотренном законодательством Российской Федерации или судебным актом.».

1.2. В статье 82 Положения:

а) пункт 1 после слов «месту открытия» дополнить словами «в соответствии с настоящим Положением»;

б) абзац четвертый пункта 3 изложить в следующей редакции:

«При нарушении должником требований, установленных настоящим пунктом, орган Федерального казначейства приостанавливает до момента устранения нарушения осуществление операций по расходованию средств на всех лицевых счетах должника, включая лицевые счета его структурных (обособленных) подразделений, открытые в данном органе Федерального казначейства (за исключением операций по исполнению исполнительных документов, решений налоговых органов о взыскании налога, сбора, страхового взноса, пеней и штрафов, предусматривающих обращение взыскания на средства бюджета поселения (далее также - решения налоговых органов), а также платежных документов, предусматривающих перечисление или выдачу денежных средств для расчетов по оплате труда с лицами, работающими по трудовому договору (контракту), перечисление удержанных налогов и уплату начисленных страховых взносов на обязательное социальное страхование в связи с указанными расчетами), с уведомлением должника и его структурных (обособленных) подразделений».

2. Настоящее решение вступает в силу со дня   его официального подписания. 
3. Разместить настоящее решение на официальном сайте муниципального образования «Мари-Турекский муниципальный район».
4. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на постоянную комиссию по бюджету, финансово-контрольной деятельности и экономическому развитию.

Председатель Собрания депутатов
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