«КАРЛЫГАН ЯЛ                                   СОБРАНИЕ ДЕПУТАТОВ                                            ШОТАН ИЛЕМ»                                      МУНИЦИПАЛЬНОГО                                  

        МУНИЦИПАЛЬНЫЙ                                      ОБРАЗОВАНИЯ        

        ОБРАЗОВАНИЙ                                        КАРЛЫГАНСКОЕ

       ДЕПУТАТЫН ПОГЫНЖО                       СЕЛЬСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ»                                                                 
ПУНЧАЛ                                                             РЕШЕНИЕ   

                                                 третьего созыва                                                      

XXVI очередная сессия
от 21 августа 2018 года  № 208 
О признании утратившими силу 

 решений Собрания депутатов муниципального образования

 «Карлыганское сельское поселение»

В связи со вступлением в силу Закона Республики Марий Эл от 4 августа  2017 года  № 32-З «О представлении гражданином, претендующим на замещение муниципальной должности, должности главы администрации муниципального образования по контракту, лицами, замещающими указанные должности, сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, проверке достоверности и полноты указанных сведений», Собрание депутатов муниципального образования «Карлыганское сельское поселение»  р е ш и л о:
1. Признать утратившими силу:

- решение Собрания депутатов муниципального образования «Карлыганское сельское поселение» от 08.04.2016 №90 «Об утверждении Положения о комиссии Собрания депутатов по контролю за достоверностью сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и урегулированию конфликта интересов»;
-  решение Собрания депутатов муниципального образования «Карлыганское сельское поселение» от 08.04.2016 г. № 91 «О комиссии Собрания депутатов  муниципального образования «Карлыганское сельское поселение» по контролю за достоверностью сведений о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера предоставляемых лицами, замещающими муниципальные должности, и урегулированию конфликта интересов».   
          
2. Настоящее решение вступает в силу после обнародования.

Председатель Собрания депутатов 

муниципального образования 

«Карлыганское сельское поселение»                                      Л.Н.Яковлева
