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третьего созыва
XXXI очередная сессия
от 26 февраля 2019 года №232
О внесении изменений в Положение о порядке применения взысканий за несоблюдение главой администрации муниципального образования «Карлыганское сельское поселение» ограничений и запретов, требований о предотвращении или об урегулировании конфликта интересов и неисполнение обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции

Руководствуясь Федеральным законом  от 02.03.2007 года № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации», Трудовым кодексом Российской Федерации», Собрание депутатов муниципального образования «Карлыганское сельское поселение» р е ш и л о:
1. Внести в Положение о порядке применения взысканий за несоблюдение главой администрации муниципального образования «Карлыганское сельское поселение» ограничений и запретов, требований о предотвращении или об урегулировании конфликта интересов и неисполнение обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции от  27.05.2016 № 102 (далее - Положение) следующие изменения:

1. Пункт 4 изложить в следующей редакции:
«4.Взыскания, предусмотренные статьями 14.1, 15 и 27 Федерального закона от 2 марта 2007 года № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации», за исключением взыскания за несоблюдение ограничений и запретов, неисполнение обязанностей, установленных законодательством Российской Федерации о противодействии коррупции, не может быть применено позднее шести месяцев со дня совершения проступка, а по результатам ревизии, проверки финансово-хозяйственной деятельности или аудиторской проверки - позднее двух лет со дня его совершения. Взыскание за несоблюдение ограничений и запретов, неисполнение обязанностей, установленных законодательством Российской Федерации о противодействии коррупции, не может быть применено позднее трех лет со дня совершения проступка. В указанные сроки не включается время производства по уголовному делу.
Глава муниципального образования «Красностекловарское сельское поселение» вопрос о применении взыскания к главе администрации выносит на сессию Собрания депутатов.

Решение о применении взыскания к главе администрации принимается открытым голосованием и считается принятым, если за него проголосовало более половины от числа присутствующих на заседании Собрания депутатов.
Решение о применении взыскания к главе администрации подписывается главой муниципального образования «Красностекловарское сельское поселение».
2. Настоящее решение подлежит опубликованию (обнародованию) и вступает силу после его официального опубликования (обнародования).

Председатель Собрания депутатов

 муниципального образования

«Карлыганское сельское поселение»                                Л.Н.Яковлева
