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IV очередная сессия
от 24 декабря 2019 года №35
О внесении изменений в Положение о бюджетном процессе

в муниципальном образовании «Карлыганское сельское поселение»
В соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 06 октября 2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федеральным законом от 15.04.2019 N 62-ФЗ "О внесении изменений в Бюджетный кодекс Российской Федерации", Уставом Карлыганского сельского поселения, Собрание депутатов Карлыганского сельского поселения р е ш а е т:

 
1. Внести в Положение о бюджетном процессе в муниципальном образовании «Карлыганское сельское поселение», утвержденное решением Собрания депутатов муниципального образования «Карлыганское сельское поселение» от 23  декабря  2013 года № 228, следующие изменения:

1. пункт 9 статьи 7 изложить в новой редакции:
«9. Доходы бюджета сельского поселения от штрафов, неустоек, пеней и платежей, поступающих от реализации конфискованного имущества, компенсации ущерба, возмещения вреда окружающей среде подлежат зачислению в бюджет сельского поселения в следующем порядке:

- суммы штрафов, установленных Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях за административные правонарушения, выявленные должностными лицами органов муниципального контроля, подлежат зачислению в бюджет сельского поселения, за счет средств которого осуществляется финансовое обеспечение деятельности указанных органов, по нормативу 100 процентов;

- суммы штрафов, установленных Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях за административные правонарушения в области финансов, связанные с нецелевым использованием бюджетных средств, невозвратом либо несвоевременным возвратом бюджетного кредита, неперечислением либо несвоевременным перечислением платы за пользование бюджетным кредитом, нарушением условий предоставления бюджетного кредита, нарушением порядка и (или) условий предоставления (расходования) межбюджетных трансфертов, нарушением условий предоставления бюджетных инвестиций, субсидий юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям и физическим лицам, подлежат зачислению в бюджет сельского поселения, из которого были предоставлены соответствующие бюджетные средства, бюджетные кредиты, межбюджетные трансферты, бюджетные инвестиции, субсидии, по нормативу 100 процентов;

- суммы административных штрафов, установленных законами Республики Марий Эл, за нарушение муниципальных правовых актов, подлежат зачислению в бюджет сельского поселения по нормативу 100 процентов;

· суммы штрафов, пеней, установленных Налоговым кодексом Российской Федерации, подлежат зачислению в бюджет сельского поселения в следующем порядке - суммы штрафов, пеней, исчисляемых исходя из сумм (ставок) налогов (сборов, страховых взносов), предусмотренных законодательством Российской Федерации о налогах и сборах, - в бюджет сельского поселения по нормативам отчислений, установленным бюджетным законодательством Российской Федерации применительно к соответствующим налогам (сборам, страховым взносам);

· суммы штрафов, неустоек, пеней, которые должны быть уплачены юридическим или физическим лицом в соответствии с законом или договором в случае неисполнения или ненадлежащего исполнения обязательств перед муниципальным органом, казенным учреждением, подлежат зачислению в бюджет сельского поселения, получателем средств которого являются указанные орган, учреждение, по нормативу 100 процентов;

· денежные средства, изымаемые в собственность сельского поселения в соответствии с решениями судов подлежат зачислению в бюджет сельского поселения по нормативу 100 процентов;

· платежи по искам о возмещении ущерба, а также платежи, уплачиваемые при добровольном возмещении ущерба, причиненного муниципальному имуществу (за исключением имущества, закрепленного за бюджетными (автономными) учреждениями, унитарными предприятиями), подлежат зачислению в бюджет сельского поселения, в собственности которого находится указанное имущество, по нормативу 100 процентов;

· платежи по искам о возмещении вреда, причиненного окружающей среде, а также платежи, уплачиваемые при добровольном возмещении вреда, причиненного окружающей среде на особо охраняемых природных территориях местного значения, подлежат зачислению в бюджет сельского поселения, за счет которого осуществляются расходы, связанные с охраной и использованием таких территорий, по нормативу 100 процентов.».

      2. Настоящее решение вступает в силу с 1 января 2020 года и подлежит опубликованию (обнародованию).
Глава Карлыганского 
сельского поселения                                                              Ф.Г.Прохоров        

