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четвертого созыва
V очередная сессия
от 27 февраля 2020  года  № 39

О внесении изменений и дополнений 

в Устав Карлыганского сельского поселения
В соответствии с Федеральным законом от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Собрание депутатов Карлыганского сельского поселения р е ш и л о :

1. Внести следующие изменения в Устав Карлыганского сельского поселения Мари-Турекского муниципального района Республики Марий Эл, утвержденный решением Собрания депутатов от 30 августа 2019 года №247:
а) часть 2 статьи 1 дополнить абзацем шестым следующего содержания:
«-в текстах муниципальных нормативных правовых актов.»;
б) часть 1 статьи 2 изложить в следующей редакции:
«1.Структуру органов местного самоуправления поселения составляют:

1)представительный орган поселения:

а)полное наименование:

Собрание депутатов Карлыганского сельского поселения Мари-Турекского муниципального района Республики Марий Эл;

б)сокращенное наименование:

Собрание депутатов Карлыганского сельского поселения (далее в тексте настоящего Устава — Собрание депутатов);

2)Глава поселения:

а)полное наименование:

Глава Карлыганского сельского поселения Мари-Турекского муниципального района Республики Марий Эл;

б)сокращенное наименование:

Глава Карлыганского сельского поселения (далее в тексте настоящего Устава — Глава поселения);

3)исполнительно-распорядительный орган местного самоуправления поселения:

а)полное наименование:

Карлыганская сельская администрация Мари-Турекского муниципального района Республики Марий Эл;

б)сокращенное наименование:

Карлыганская сельская администрация (далее в тексте настоящего Устава — администрация поселения).»;

в) в статье 3:

в пункте 20 части 1 слова «, осуществление муниципального земельного контроля в границах поселения» исключить,  слово «поселений» заменить словом «поселения»;

в абзаце первом части 2 слова «Мари-Турекского муниципального района» заменить словами «Мари-Турекского муниципального района Республики Марий Эл»;

в абзаце втором части 2 слово «заключается» заменить словом «подписывается»;

во втором предложении абзаца второго части 2 слова «органы местного самоуправления Мари-Турекского муниципального района либо» исключить;
г) в статье 4:
в пункте 6 части 1 слово «осуществление» заменить словом «осуществлении»;

в пункте 13 части 1 слова «Федеральным законом от 23 июня 2016 г. №182-ФЗ «Об основах системы профилактики в Российской Федерации» заменить словами «Федеральным законом от 23 июня 2016 г. №182-ФЗ «Об основах системы профилактики правонарушений в Российской Федерации»;

в части 2 слова «в пункте» заменить словами «в части»;

д) в статье 7:
часть 2 после слов «(далее-Федеральный закон №67-ФЗ),» дополнить словами «Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»,», после слов «преобразования муниципального образования в Республике Марий Эл» дополнить словами «(далее-Закон Республики Марий Эл №71-З)»;

в абзаце втором части 5 слова «Закона Республики Марий Эл от 2 декабря 2008 г. № 71-З «О местном референдуме и голосовании по вопросам изменения границ муниципального образования, преобразования муниципального образования в Республике Марий Эл» заменить словами «Закона Республики Марий Эл №71-З»;

в абзаце третьем части 5 слова «Закона Республики Марий Эл от 2 декабря 2008 г. № 71-З «О местном референдуме и голосовании по вопросам изменения границ муниципального образования, преобразования муниципального образования в Республике Марий Эл» заменить словами «Закона Республики Марий Эл №71-З»;

в абзаце втором части 6 слова «в установленные сроки» заменить словами «в установленный срок»;

е) часть 5 статьи 8 после слов  «сроки осуществления иных избирательных действий»  дополнить словами «, предусмотренных Законом Республики Марий Эл от 2 декабря 2008 г. №70-З «О выборах  в органы местного самоуправления в Республике Марий Эл»;

ж) в статье 9:
в пункте 1 части 2 слова «соответствующим судом» заменить словами «в судебном порядке»;

в пункте 2 части 2 слова «соответствующим судом» заменить словами «в судебном порядке»;

в пункте 3 части 2 слово «ставящее» заменить словом «ставящие»;


в части 4 слова «муниципальных выборах» заменить словами «местном референдуме»;


первое предложение части 8 изложить в следующей редакции:


«8.При рассмотрении ходатайства инициативной группы Избирательной комиссией Карлыганского сельского поселения, а также при назначении голосования по отзыву депутата Собрания депутатов Собранием депутатов, соответсвующий депутат Собрания депутатов вправе давать объяснения по поводу обстоятельств, выдвигаемых в качестве оснований для его отзыва, представлять необходимые документы Избирательной комиссии Карлыганского сельского поселения, Собранию депутатов.»;


в части 10 слова «в соответствующем избирательном округе» заменить словами «в поселении(избирательном округе)»;


з) в абзаце втором части 2 статьи 10 слова «Закона Республики Марий Эл от 2 декабря 2008 г. № 71-З «О местном референдуме и голосовании по вопросам изменения границ муниципального образования, преобразования муниципального образования в Республике Марий Эл» заменить словами «Закона Республики Марий Эл №71-З»;


и) часть 2 статьи 11 признать утратившей силу;


к) в части 6 статьи 13 слова «проводятся публичные слушания или общественные обсуждения» заменить словами «проводятся общественные обсуждения»;


л) в абзаце втором части 2  статьи 20 слова «Государственные органы и их должностные лица,» исключить;


м) в статье 23:

пункт 7 части 3 признать утратившим силу;


часть 4 изложить в следующей редакции:


«4.Собрание депутатов заслушивает ежегодные отчеты Главы поселения  о результатах его деятельности, а также ежегодные отчеты главы администрации поселения о результатах его деятельности и деятельности администрации поселения, в том числе о решении вопросов, поставленных Собранием депутатов.»;


н) пункт 11 части 6 статьи 25 после слов «установленных Федеральным законом» дополнить словами «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;


о) в абзаце восьмом части 1 статьи 26 слова «действующим законодательством» заменить словами «федеральным законодательством, законодательством Республики Марий Эл»;


п)  в статье 28:

дополнить новой частью 1 следующего содержания:


«1.В состав Собрания депутатов Мари-Турекского муниципального района входят по должности Глава поселения и два депутата, избранных из числа депутатов Собрания депутатов.»;

части 1-3 считать соответственно частями 2-4;

часть 4 изложить в следующей редакции:


«28.Депутат Собрания депутатов, делегируемый в Собрание депутатов Мари-Турекского муниципального района, должен быть избран не позднее одного месяца со дня избрания Собрания депутатов в новом составе.


В случае досрочного прекращения полномочий Собрания депутатов муниципального района и (или) досрочного прекращения полномочий депутата Собрания депутатов, избранного в Собрание депутатов муниципального района, Собрание депутатов в течение одного месяца со дня возникновения одного из таких оснований обязано избрать нового депутата Собрания депутатов в Собрание депутатов  муниципального района.»;


р) часть 2 статьи 29 дополнить абзацем вторым следующего содержания:


«Срок полномочий Главы поселения составляет 5 лет.»;


с) абзац четырнадцатый части 1 статьи 30 после слов «Федерального закона» дополнить словами «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»; 

т) часть 5 статьи 31 изложить в следующей редакции:


«5.Место нахождения администрации поселения: Республика Марий Эл Мари-Турекский район, д.Большой Карлыган, ул.Мира, д.26.»;


у) часть 6 статьи 31 признать утратившей силу;


ф) абзац девятнадцатый части 1 статьи 32 исключить;

абзац двадцать первый изложить в следующей редакции:
«- осуществление полномочий по решению вопросов местного значения и отдельных государственных полномочий, переданных органам местного самоуправления поселения федеральными законами и законами Республики Марий Эл.»

х) в статье 33:

абзац седьмой части 4 исключить;


абзац второй части 5 после слова «проекты» дополнить словом «муниципальных», слово «поселения» исключить;


часть 6 изложить в следующей редакции:


«6.Глава администрации не вправе:


1) заниматься предпринимательской деятельностью лично или через доверенных лиц;


2) участвовать в управлении коммерческой или некоммерческой организацией, за исключением следующих случаев:


а) участие на безвозмездной основе в управлении политической партией, органом профессионального союза, в том числе выборным органом первичной профсоюзной организации, созданной в органе местного самоуправления, аппарате избирательной комиссии муниципального образования, участие в съезде (конференции) или общем собрании иной общественной организации, жилищного, жилищно-строительного, гаражного кооперативов, товарищества собственников недвижимости;


б) участие на безвозмездной основе в управлении некоммерческой организацией (кроме участия в управлении политической партией, органом профессионального союза, в том числе выборным органом первичной профсоюзной организации, созданной в органе местного самоуправления, аппарате избирательной комиссии муниципального образования, участия в съезде (конференции) или общем собрании иной общественной организации, жилищного, жилищно-строительного, гаражного кооперативов, товарищества собственников недвижимости) с предварительным уведомлением Главы Республики Марий Эл (Председателя Правительства Республики Марий Эл) в порядке, установленном законом Республики Марий Эл;

в) представление на безвозмездной основе интересов муниципального образования в совете муниципальных образований Республики Марий Эл, иных объединениях муниципальных образований, а также в их органах управления;


г) представление на безвозмездной основе интересов муниципального образования в органах управления и ревизионной комиссии организации, учредителем (акционером, участником) которой является муниципальное образование, в соответствии с муниципальными правовыми актами, определяющими порядок осуществления от имени муниципального образования полномочий учредителя организации либо порядок управления находящимися в муниципальной собственности акциями (долями в уставном капитале);


д) иные случаи, предусмотренные федеральными законами;


3)заниматься иной оплачиваемой деятельностью, за исключением преподавательской, научной и иной творческой деятельности. При этом преподавательская, научная и иная творческая деятельность не может финансироваться исключительно за счет средств иностранных государств, международных и иностранных организаций, иностранных граждан и лиц без гражданства, если иное не предусмотрено международным договором Российской Федерации или законодательством Российской Федерации;


4) входить в состав органов управления, попечительских или наблюдательных советов, иных органов иностранных некоммерческих неправительственных организаций и действующих на территории Российской Федерации их структурных подразделений, если иное не предусмотрено международным договором Российской Федерации или законодательством Российской Федерации.".

в части 8 слово «Уставом» заменить словом «Уставом,», слова «местного значения,» заменить словами «местного значения»;


часть 9 дополнить абзацем четвертым следующего содержания:


«-обеспечивает осуществление администрацией поселения полномочий по решению вопросов местного значения и отдельных государственных полномочий, переданных органам местного самоуправления поселения федеральными законами и законами Республики Марий Эл.»;


ц) в статье 36:

пункты 2,3 части1 изложить в следующей редакции:


«2)решения Собрания депутатов;


3)постановления и распоряжения Главы поселения, администрации поселения.»;


в части 3 слова «по вопросам, отнесенным к его компетенции федеральными законами, законами Республики Марий Эл, настоящим Уставом,» исключить, 


дополнить часть 3 абзацем вторым следующего содержания:


«Глава поселения в пределах своих полномочий, установленных настоящим Уставом и решениями Собрания депутатов, издает постановления и распоряжения по вопросам организации деятельности Собрания депутатов. Глава поселения издает постановления и распоряжения по иным вопросам, отнесенным к его компетенции настоящим Уставом в соответствии с Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации, другими федеральными законами.»;


в абзаце пятом части 7 слова «в течение» исключить;


ч) статью 39 дополнить частью 7 следующего содержания:


«7.От имени поселения приобретать и осуществлять имущественные и иные права и обязанности, выступать в суде без доверенности может глава администрации поселения.»;


ш) часть 2 статьи 40 после слов «межбюджетных трансфертов,» дополнить словами «если иное не предусмотрено Бюджетным кодексом Российской Федерации»,».


3. Настоящее решение представить на государственную регистрацию в Управление Министерства юстиции Российской Федерации по Республике Марий Эл.

4. Настоящее решение  подлежит официальному обнародованию после его государственной регистрации и вступает в силу после его официального обнародования.

Глава Карлыганского

сельского поселения                                                                Ф.Г.Прохоров
