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О признании утратившим силу некоторых решений 

Собрания депутатов

В соответствии с Федеральным законом от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», в соответствии с федеральным законом №432 –ФЗ от 16 декабря 2019 года «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в целях совершенствования законодательства Российской Федерации, п3. ч.1 ст. 14 Федерального закона от 2 марта 2007 года «25-ФЗ «О муниципальной службе Российской Федерации», Собрание депутатов Карлыганского сельского поселения р е ш и л о:

1. Признать утратившими силу решения Собрания депутатов муниципального образования «Карлыганское сельское поселение»:

- от 21 сентября 2017 года № 158 «Об утверждении Положения о порядке получения главой администрации разрешения на участие на безвозмездной основе в управлении некоммерческими организациями в качестве единоличного исполнительного органа или на вхождение в состав их коллегиальных органов управления»;

- от 30 августа 2019 года № 250 «О внесении изменений  и дополнений в Положение о порядке получения главой администрации разрешения на участие на безвозмездной основе в управлении некоммерческими организациями в качестве единоличного исполнительного органа или на вхождение в состав их коллегиальных органов управления муниципального образования «Карлыганское сельское поселение».

2. Настоящее решение вступает в силу со дня его подписания и подлежит официальному опубликованию (обнародованию) и размещению на официальном сайте администрации «Мари-Турекского муниципального района» в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».
Глава Карлыганского

сельского поселения                                                                    Ф.Г.Прохоров
