        «КАРЛЫГАН ЯЛ                                         СОБРАНИЕ ДЕПУТАТОВ

         ШОТАН ИЛЕМ»                                            МУНИЦИПАЛЬНОГО

    МУНИЦИПАЛЬНЫЙ                                             ОБРАЗОВАНИЯ

         ОБРАЗОВАНИЙ                                               «КАРЛЫГАНСКОЕ
ДЕПУТАТЫН ПОГЫНЖО                              СЕЛЬСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ»

                ПУНЧАЛ
                                                       РЕШЕНИЕ

первого созыва

XII (очередная) сессия

от 22 декабря 2006 года 
                                       
                          № 109

. О Положении о порядке определения размера отчислений от прибыли муниципальных унитарных предприятий муниципального образования «Карлыганское сельское поселение»


В соответствии с Федеральным законом от 6 октября 2003 года   № 131-ФЗ «Об общих принципах  организации местного самоуправления в Российской Федерации», Гражданским Кодексом РФ, Собрание депутатов р е ш а е т :



1.Утвердить прилагаемое Положение о порядке определения размера отчислений от прибыли муниципальных унитарных предприятий муниципального образования «Карлыганское сельское поселение». 


2. Настоящее положение подлежит обнародованию и вступает в силу со дня обнародования.


3. Контроль за исполнением настоящего решения возложить  на постоянную комиссию по налогам, платежам, экономическим, аграрным вопросам и собственности Собрания депутатов муниципального образования «Карлыганское сельское поселение» (Мухаметханов М.Н.)

Председатель Собрания депутатов

муниципального образования 

«Карлыганское сельское поселение»

                     В.А.Новокшонов

Утверждено

Решением  Собрания  депутатов   муниципального образования

                                                                 «Карлыганское сельское поселение»

от 22 декабря 2006 года  № 109

ПОЛОЖЕНИЕ

О порядке определения размера отчислений от прибыли муниципальных унитарных предприятий муниципального образования «Карлыганское сельское поселение»

Общие положения.

          Настоящее положение разработано в соответствии с Гражданским Кодексом РФ, Законом РФ № 131- ФЗ  «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».

           Действие настоящего положения распространяется на все муниципальные унитарные предприятия муниципального образования «Карлыганское сельское поселение».

Порядок начисления и сроки уплаты

         Размер отчислений от прибыли муниципальных унитарных предприятий определяется муниципальным унитарным предприятием нарастающим итогом с начала года на основании данных ежеквартальной бухгалтерской отчетности.

           Муниципальные унитарные предприятия одновременно с предоставлением бухгалтерской отчетности представляют расчет отчислений от прибыли.

         Отчисления от прибыли муниципальных унитарных предприятий производятся ежеквартально не позднее 30 числа первого месяца квартала, следующего за отчетным, в размере 20 %. Сроком уплаты считается дата поступления средств на расчетный счет получателя.

           В случае нарушения сроков уплаты муниципальные унитарные предприятия уплачивают пени в размере 0,5 %  за каждый день просрочки  от суммы платежа.

            В случае выявления фактов занижения размеров отчислений от прибыли муниципальное унитарное предприятие уплачивает недоимку и пени в размерах 0,5 % за каждый день просрочки от суммы недоплаты.

           Правильность начисления и учет поступлений от прибыли муниципальных унитарных предприятий осуществляет МО «Карлыганское сельское поселение».

         Отчисления от прибыли муниципальных унитарных предприятий, оставшуюся после уплаты налогов и сборов и осуществления иных обязательных платежей, начисленные штрафные санкции поступают в полном объеме в бюджет МО «Карлыганское сельское поселение»

СОБРАНИЕ ДЕПУТАТОВ

МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ 

«КАРЛЫГАНСКОЕ СЕЛЬСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ»

XVI– сессия 

РЕШЕНИЕ

от 18 мая 2007 года                                                                                  № 128

О внесении изменений  в Положение  о порядке определения  размера  отчислений  от прибыли  муниципальных унитарных  предприятий муниципального образования "Карлыганское сельское поселение",

утвержденного  решением   Собрания депутатов

  от 22 декабря 2006 года № 109 


На основании протеста прокурора Мари-Турекского района от 30 марта 2007 года на Положение о порядке определения  размера  отчислений  от прибыли  муниципальных унитарных  предприятий муниципального образования "Карлыганское сельское поселение", утвержденного  решением   Собрания депутатов   от 22 декабря 2006 года № 109, Собрание депутатов     р е ш а е т:


1. Внести в Положение  о порядке определения  размера  отчислений  от прибыли  муниципальных унитарных  предприятий муниципального образования "Карлыганское сельское поселение", утвержденного  решением   Собрания депутатов от 22 декабря 2006 года № 109 следующие изменения:

пункт 2.6. изложить в редакции: «Правильность начисления и учет поступлений от прибыли муниципальных унитарных предприятий осуществляет администрация МО «Карлыганское сельское поселение».

Пункт 2.7. изложить в редакции: «Отчисления от прибыли муниципальных унитарных предприятий, оставшуюся после уплаты налогов и сборов и осуществления иных обязательных платежей, и начисленные штрафные санкции поступают в полном объеме в бюджет МО «Карлыганское сельское поселение».

         2.Настоящее решение подлежит обнародованию.

Председатель Собрания  депутатов

муниципального образования

«Карлыганское сельское поселение»                                         В.А.Новокшонов

