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Об исполнении бюджета муниципального образования 

«Карлыганское сельское поселение»

за 1 квартал 2011 года 

    Заслушав и обсудив  информацию главы администрации муниципального образования «Карлыганское сельское поселение» «Об исполнении бюджета муниципального образования «Карлыганское сельское поселение» за 1 квартал  2011 года» Собрание депутатов муниципального образования  «Карлыганское сельское поселение» отмечает, что в целом бюджет поселения  по доходам  исполнен на 29,6 % годовых назначений, при уточненном годовом плане 6198,7 тыс. рублей  поступило доходов 1833,6 тыс. рублей. 

Финансовой помощи из бюджета муниципального образования «Мари-Турекский муниципальный район» поступило в сумме 1681,7 тыс. рублей или 31,4%  к уточненному плану года, в том числе:

- Дотация на выравнивание уровня бюджетной обеспеченности  получена в объеме  1051,0 тыс. рублей или 43,3 % годового назначения;

-  Субсидии из районного фонда софинансирования социальных расходов (заработная плата работникам культуры)- 483,7 тыс.рублей или 18 % к плану года;

- Субсидии на бюджетное  инвестирование в объекты капитального строительства (газификация малоимущих семей) –120,0 тыс. рублей или 100 % к  уточненному плану года;

- Субвенции по первичному воинскому учету было направлено 27,0 тыс. рублей или 25 % годового назначения.

По налоговым и неналоговым доходам план 1 квартала исполнен на 105,5 % к плану квартала и 18 % к  годовому плану.

В  бюджет поселения к годовому плану  поступили: налог на имущество физических лиц (16%), земельный налог(52,3%), арендная плата за земли(0,4%),  налог на доходы физических лиц (13,9%).

Расходы бюджета поселения на 01 апреля 2011 года профинансированы на 1855,3 тыс. рублей, что составило 30% к уточненному плану года.

В разрезе разделов и подразделов расходная часть бюджета исполнена:

- На функционирование местной администрации было направлено 336,0 тыс. рублей, или 28 % годовых назначений;

- На осуществление полномочий по первичному воинскому учету на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты, было направлено 21,6 тыс. рублей или 20%. 

- На национальную безопасность и правоохранительную деятельность было направлено 27,8 тыс. рублей или 15% годовых значений;

По разделу «Национальная экономика»  произведены расходы на 6,7 тыс. рублей. 

- На расходы по жилищно-коммунальному хозяйству было направленно 673,5 тыс. рублей, из них:

-На расходы по коммунальному хозяйству было направлено 539,0 тыс. рублей, из них:

- по республиканской адресной инвестиционной  программе для  приобретения и подключения газового оборудования в домах малоимущих граждан было профинансировано 99,0 тыс. рублей или 83% уточненного годового плана;   

- на компенсацию выпадающих доходов организациям, предоставляющим населению услуги теплоснабжения по тарифам, не обеспечивающим возмещение издержек было направлено 340,0 тыс. рублей  или 57 %  уточненных годовых назначений;

- на компенсацию выпадающих доходов организациям, предоставляющим населению услуги водоснабжения и водоотведения  по тарифам, не обеспечивающим возмещение издержек было направлено 20,0 тыс. бюджетных ассигнований или 32% годового назначения.

На благоустройство территории поселения было направлено 134,5 тыс. рублей или 29 % годовых назначений, из них:

- на оплату уличного освещения направлено 51,5 тыс. рублей или 18% годового плана;

- на содержание автомобильных дорог и инженерных сооружений 82,45 тыс. рублей или 69,9%;

- на прочие расходы по благоустройству было направлено 0,5 тыс. рублей бюджетных средств;

На содержание культурно-спортивного комплекса при годовом плане  3305,8 тыс. рублей   было направлено 789,7 тыс. рублей или 23,9 %.

Иных межбюджетных передаваемых полномочий по отрасли «Культура» профинансировано на 101,0 тыс. рублей или 13 % утвержденного годового плана. 

Собрание депутатов муниципального образования  «Карлыганское сельское поселение»  р е ш а е т:

1. Информацию главы администрации муниципального образования «Карлыганское сельское поселение «Об исполнении бюджета муниципального образования «Карлыганское сельское поселение» за 1 квартал  2011 года принять к сведению.

2. Ходатайствовать перед администрацией Мари-Турекского района об опубликовании настоящего решения в районной газете «Знамя».                   

3. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на комиссию по бюджету, финансово-контрольной деятельности и экономическому развитию (Мухаметханов М.Н.).      

 Председатель Собрания депутатов 

     муниципального образования

«Карлыганское сельское поселение»                                       В.А.Новокшонов    

