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второго созыва

ХХХI  очередная сессия                                       

от 26  декабря  2012 года № 167

О ставке арендной платы за нежилые помещения на 2013 год

В соответствии с Положением  о порядке предоставления в аренду муниципального имущества муниципального образования «Карлыганское сельское поселение», рассмотрев материалы, представленные главой администрации муниципального образования «Карлыганское сельское поселение» об установлении на 2013 год размера ставки годовой арендной платы за 1 квадратный метр нежилых зданий и помещений, находящихся в муниципальной собственности, руководствуясь Уставом муниципального образования     «Карлыганское сельское поселение»,    Собрание      депутатов   р е ш а е т:

1. Определить, что с 1 января 2013 года ставка арендной платы за один квадратный метр нежилой площади устанавливается:

в случаях, предусмотренных частями 1, 3 статьи 17.1 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции» - в размере 145 рублей;

в отношении субъектов малого и среднего предпринимательства,  с которыми договор аренды муниципального имущества заключен до 1 июля 2008 года (за исключением субъектов малого и среднего предпринимательства, указанных в части 3 статьи 14 Федерального закона от 24.07.2007 № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации», и субъектов малого и среднего предпринимательства, осуществляющих добычу и переработку полезных ископаемых (кроме общераспространенных полезных ископаемых) – в размере 725 рублей;


в иных случаях - по результатам торгов на право заключения договоров аренды имущества.

Начальная цена годовой арендной платы устанавливается на основании отчета о рыночной стоимости годовой арендной платы, определенной независимым оценщиком в соответствии с федеральным законодательством об оценочной деятельности.».

2. Настоящее решение подлежит обнародованию и вступает в силу с 1 января 2013 года.

3. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на постоянную комиссию по бюджету и финансово-контрольной деятельности  (Мухаметханов М.Н)

  Председатель Собрания депутатов

      муниципального образования 

«Карлыганское сельское поселение»                                             В.А.Новокшонов

