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второго созыва

ХХХI  очередная сессия                                       

от 26 декабря  2012 года № 173

О внесении изменений и дополнений в Положение о муниципальном заказе муниципального образования «Карлыганское сельское поселение»

В соответствии с Федеральным законом от 21 июля 2005 года № 94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд» (в ред. 16.10.2012), Собрание депутатов  муниципального  образования  «Карлыганское сельское поселение» р е ш а е т:

1. Внести в Положение о муниципальном заказе муниципального образования «Карлыганское сельское поселение», утвержденное решением Собрания депутатов от 23 ноября 2006 года №99 (с изм. от 06 марта 2008 года №165,  от 20 мая 2011 года №99) следующие изменения и дополнения:

- в пункте 1.3 раздела 1:

абзац третий изложить в следующей редакции: 

«муниципальный контракт - договор, заключенный заказчиком от имени муниципального образования в целях обеспечения муниципальных нужд. Под гражданско-правовым договором бюджетного учреждения на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг понимается договор, заключаемый от имени бюджетного учреждения;»

абзац четвертый изложить в следующей редакции: 

«муниципальные нужды - обеспечиваемые за счет средств местных бюджетов и внебюджетных источников финансирования потребности муниципальных образований, муниципальных заказчиков в товарах, работах, услугах, необходимых для решения вопросов местного значения и осуществления отдельных государственных полномочий, переданных органам местного самоуправления федеральными законами и (или) законами Республики Марий Эл, функций и полномочий муниципальных заказчиков. Под нуждами муниципальных бюджетных учреждений понимаются обеспечиваемые муниципальными бюджетными учреждениями (независимо от источников финансового обеспечения) потребности в товарах, работах, услугах данных бюджетных учреждений;»

Муниципальные нужды, а также нужды бюджетных учреждений далее именуются нуждами заказчиков.»

абзац пятый изложить в следующей редакции:

«размещение заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для нужд заказчиков - осуществляемые в порядке, предусмотренном Федеральным законом от 21 июля 2005 г. №94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд», действия заказчиков, уполномоченных органов по определению поставщиков (исполнителей, подрядчиков) в целях заключения с ними государственных или муниципальных контрактов, а также гражданско-правовых договоров бюджетных учреждений на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для нужд соответствующих заказчиков (далее также - контракты), а в случае, предусмотренном пунктом 14 части 2 статьи 55 Федерального закона от 21 июля 2005 г. № 94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд», в целях заключения с ними также иных гражданско-правовых договоров в любой форме;»

абзац шестой изложить в следующей редакции:

«муниципальные заказчики – органы местного самоуправления, казенные учреждения и иные получатели средств местных бюджетов при размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг за счет бюджетных средств и внебюджетных источников финансирования. Иными заказчиками выступают бюджетные учреждения при размещении ими заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг независимо от источников финансового обеспечения их исполнения.

Муниципальные заказчики и иные заказчики далее именуются заказчиками.».

абзац десятый изложить в следующей редакции:

«под размещением заказа у единственного поставщика (исполнителя, подрядчика) понимается способ размещения заказа, при котором заказчик предлагает заключить контракт, а в случае, предусмотренном пунктом 14 части 2 статьи 55 Федерального закона от 21 июля 2005 г. № 94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд», контракт либо иной гражданско-правовой договор только одному поставщику (исполнителю, подрядчику);»

абзац четырнадцатый изложить в следующей редакции:

«реестр контрактов, заключенных по итогам размещения заказов – перечень, содержащий сведения о муниципальных контрактов, заключенных от имени муниципального образования, а также гражданско-правовых договоров муниципальных бюджетных учреждений;»

- в пункте 5.2.2 раздела 5: 

подпункт 7 после слов «(исполнителя, подрядчика)» дополнить словами «или в соответствии с законодательством соответствующего иностранного государства аналог идентификационного номера налогоплательщика (для иностранных лиц), за исключением сведений о физическом лице - поставщике культурных ценностей, в том числе музейных предметов и музейных коллекций, а также редких и ценных изданий, рукописей, архивных документов (включая их копии), имеющих историческое, художественное или иное культурное значение и предназначенных для пополнения государственных музейного, библиотечного, архивного фондов, кино-, фотофонда и аналогичных фондов;»

дополнить подпунктом 11 следующего содержания:

«11) сведения о принятых заказчиком решениях о взыскании с поставщика (исполнителя, подрядчика) неустойки (штрафа, пеней) в связи с неисполнением или ненадлежащим исполнением обязательств, предусмотренных контрактом»;

2. Настоящее решение вступает в силу после его обнародования.

3. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на постоянную комиссию по законности и связям с общественностью Собрания депутатов (Прохоров Ф.Г.). 

  Председатель Собрания депутатов

      муниципального образования 

«Карлыганское сельское поселение»                                             В.А.Новокшонов

