

Отчет 

Главы муниципального образования, председателя Собрания депутатов 

«О результатах своей деятельности и результатах  деятельности Собрания депутатов муниципального образования 

«Карлыганское сельское поселение» за 2017 год»

Уважаемый президиум!

Уважаемый  депутаты, приглашенные!


Позвольте  представить  Вашему вниманию  отчет о деятельности Собрания депутатов муниципального образования «Карлыганское сельское поселение» за 2017 год.

Собрание депутатов  Карлыганского сельского поселения третьего созыва в прошедшем году последовательно и планомерно исполняло свои обязанности перед жителями поселения по решению вопросов местного значения и отдельных государственных полномочий, переданных органам местного самоуправления федеральными законами и законами Республики Марий Эл. Мы принимали правовые акты, рассматривали проблемы, возникающие в жизни муниципального образования на сессиях Собрания депутатов, заседаниях постоянных комиссий, временных рабочих групп.

 В 2017 году проведено 7 сессий Собрания депутатов, в том числе: очередных - 4, 3 внеочередные сессии. Всего принято 40 решений, регулирующих вопросы местного значения.

Заседания Собрания депутатов проходили в открытом режиме. На сессии Собрания приглашались Глава муниципального района, заместители главы администрации муниципального района, глава администрации поселения, руководители предприятий и организаций сельского поселения, муниципальные служащие. 
В 2017 году  по инициативе главы муниципального образования  в целях выявления общественного мнения проведены 2 публичных слушания: 

11 мая по утверждению отчета об исполнении бюджета Карлыганского поселения за 2016 год, о внесении изменений в Устав, о внесении изменений в Правила землепользования и застройки Карлыганского сельского поселения;

 15 декабря  по трем вопросам: по внесению изменений в Устав,  прогнозу социально-экономического развития муниципального образования «Карлыганское сельское поселение» на 2018-2020 годы и проекту бюджета муниципального образования «Карлыганское сельское поселение» на 2018 год.
Собрание депутатов строит свою работу на принципах открытости и гласности для своих избирателей и общественности поселения, в тесном взаимодействии с исполнительной властью. В соответствии с Регламентом Собрания депутатов муниципального образования «Карлыганское сельское поселение» все решения Собрания, затрагивающие права, свободы и обязанности человека и гражданина,  размещались на информационных стендах, на сайте  Мари-Турекского муниципального района в информационно-коммуникационной сети «Интернет».
Решения, носящие нормативный правовой характер, регулярно направлялись в  Министерство юстиции Республики Марий Эл для включения в регистр муниципальных нормативных правовых актов. 

С Министерства юстиции Республики Марий Эл получено 11 экспертных заключений на решения Собрания. Заключения рассмотрены, по пяти приняты соответствующие решения. 
Проекты нормативных правовых актов в соответствии с действующим законодательством проходят антикоррупционную экспертизу и не менее чем за 10 дней до их рассмотрения направляются на согласование в прокуратуру Мари-Турекского района.

Кроме того, в прокуратуру направляются копии всех принятых нормативных правовых актов и ежемесячная информация о правотворческой деятельности  Собрания депутатов

За 2017 год получены 10 протестов прокуратуры Мари-Турекского района. Протесты  были своевременно рассмотрены, нормативные правовые акты приведены в соответствие с требованиями законодательства. Вынесено 8 представлений, все удовлетворены в полном объеме. В рамках ФЗ «О прокуратуре Российской Федерации» и в порядке нормотворческой инициативы  в адрес Собрания депутатов поселения поступили 3 информации, которые также рассмотрены, по ним приняты решения: О внесении изменений в Устав, Порядок ведения перечня видов муниципального контроля, внесение изменений в Положение о квалификационных требованиях для замещения должностей муниципальной службы.

Актом высшей юридической силы в системе муниципальных правовых актов поселения является Устав муниципального образования «Карлыганское сельское поселение», в который по мере изменений в действующем законодательстве постоянно вносятся изменения. В 2017 году в устав муниципального образования вносились изменения (в мае, декабре), которые предварительно рассматривались на публичных слушаниях. 

Всего в Устав муниципального образования внесены поправки в 16 статей. Все решения Собрания депутатов по внесению изменений и дополнений в Устав муниципального образования прошли обязательную процедуру по государственной регистрации в Управлении Министерства юстиции и вступили в силу.
Одним из основных документов, требующих особого внимания, является БЮДЖЕТ ПОСЕЛЕНИЯ.  
В рамках контроля за исполнением бюджета муниципального образования  ежеквартально рассматривались вопросы об исполнении бюджета муниципального образования «Карлыганское сельское поселение». 

В течении года вносились поправки в бюджет сельского поселения за 2017 год.

На очередной сессии Собрания депутатов 22 декабря 2017 года рассмотрен и утвержден бюджет муниципального образования «Карлыганское сельское поселение» на очередной финансовый год. Объем доходной части бюджета  поселения на 2018 год спрогнозирован в сумме 2638,8 тыс. рублей с уменьшением на 8,0 % к утвержденному бюджету 2017 года. По расходам - в сумме 2638,8 тыс. рублей. 

Работа депутатов с избирателями
Одной из важнейших составляющих деятельности депутатов Собрания является работа с избирателями по месту жительства, организация приема граждан.
В 2017 году  письменных обращений граждан в адрес Собрания депутатов  и главе муниципального образования  не поступало. На все устные обращения были даны разъяснения. 

В ноябре проводилась декада приема граждан  депутатами, поступили обращения по организации уличного освещения, сбору мусора в зимний период в д.Большой Карлыган, ремонту дворовых территорий в многоквартирных домах в д.Большой Карлыган. Все обращения были удовлетворены.
Депутатами в избирательных округах осуществлялись приемы граждан, проводились встречи, в том числе в трудовых коллективах на территории избирательного округа. Каждый из нас провел большую работу по информированию населения о досрочных выборах Главы Республики Марий Эл с целью повышения электоральной активности. В течение летнего периода проводили информирование во всех населенных пунктах Карлыганского поселения, путем подворового обхода обошли 370 хозяйств (обхват населения 1200 человек). 
Депутаты активно участвуют в ТОСовском  движении, помогают населению в решении вопросов в своих избирательных округах. Наиболее активные депутаты, которые уделяют самое пристальное внимание решению проблем своего избирательного округа  Прохоров Ф.Г., Надрова И.В, Сафарова Т.Т, Кузнецова С.В., Осипов А.М., Буденная О.В. 

Уважаемые депутаты и приглашенные!
Собрание депутатов муниципального образования «Карлыганское сельское поселение» работает в тесном взаимодействии с администрацией и населением поселения, муниципальными учреждениями, проблемные вопросы решаем коллегиально. Наша совместная задача - отстаивание интересов жителей поселения,  создание благоприятных условий для жизни населения.

Спасибо за внимание!

