

Отчет 

О результатах деятельности Собрания депутатов муниципального образования «Карлыганское сельское поселение» за 2019 год»

Уважаемый президиум!

Уважаемый  депутаты, приглашенные!


Позвольте  представить  Вашему вниманию  отчет о деятельности Собрания депутатов муниципального образования «Карлыганское сельское поселение» за 2019 год.
Одной из основных функций аппарата Собрания депутатов является подготовка и проведение заседаний Собрания депутатов, заседаний постоянных депутатских комиссий. Работа велась в тесном взаимодействии с депутатским корпусом и администрацией муниципального образования в соответствии с программой деятельности Собрания депутатов. 

 Главное направление деятельности депутатского корпуса – это создание наиболее полной системы муниципальных правовых актов. Это основная наша  функция. В 2019 году проведено 9 сессий Собрания депутатов, в том числе: очередных - 4, 4 внеочередные сессии и 1 сессия - организационная. Всего принято 59 решений, регулирующих вопросы местного значения.

Заседания Собрания депутатов проходили в открытом режиме. На сессии Собрания приглашались Глава муниципального района, заместители главы администрации муниципального района, руководитель финансового отдела   Мари-Турекского района, глава администрации поселения, руководители предприятий и организаций сельского поселения, муниципальные служащие. 
В 2019 году  по инициативе главы муниципального образования  в целях выявления общественного мнения проведены 2 публичных слушания: 

7 июня по утверждению отчета об исполнении бюджета Карлыганского поселения за 2018 год, о внесении изменений в Устав;

 13 декабря  по вопросам: по прогнозу социально-экономического развития Карлыганского сельского поселения на 2020-2022 годы и проекту бюджета Карлыганского сельского поселения на 2020 год и плановый период 2021 и 2022 годов.
Собрание депутатов строит свою работу на принципах открытости и гласности для своих избирателей и общественности поселения, в тесном взаимодействии с исполнительной властью. В соответствии с Регламентом Собрания депутатов поселения все решения Собрания, затрагивающие права, свободы и обязанности человека и гражданина,  размещались на информационных стендах, на сайте  Мари-Турекского муниципального района в информационно-коммуникационной сети «Интернет».
Решения, носящие нормативный правовой характер, регулярно направлялись в  Министерство внутренней политики, развития местного самоуправления и юстиции Республики Марий Эл для включения в регистр муниципальных нормативных правовых актов Республики Марий Эл. 
Также осуществлялось тесное и конструктивное взаимодействие Собрания депутатов с Прокуратурой Мари-Турекского района, которая проводит постоянный контроль за законностью решений, принимаемых Собранием депутатов. Представители прокуратуры   присутствовали на некоторых заседаниях Собрания депутатов.  Проекты решений по вопросам направлялись в прокуратуру  для проверки на соответствие действующему законодательству проектов решений до их принятия.  

Кроме того, в прокуратуру направляются копии всех принятых нормативных правовых актов и ежемесячная информация о правотворческой деятельности  Собрания депутатов.

За 2019 год получены 7 протестов прокуратуры Мари-Турекского района. Протесты  были своевременно рассмотрены, нормативные правовые акты приведены в соответствие с требованиями законодательства. Внесено 4 представления об устранении нарушений законодательства, все удовлетворены в полном объеме. В рамках ФЗ «О прокуратуре Российской Федерации» и в порядке нормотворческой инициативы  в адрес Собрания депутатов поселения поступили 4 информации, которые также рассмотрены, по ним приняты решения, а также 1 заключение на проект решения «Об утверждении Положения об администрации поселения».
Актом высшей юридической силы в системе муниципальных правовых актов поселения является Устав муниципального образования «Карлыганское сельское поселение», в который по мере изменений в действующем законодательстве постоянно вносятся изменения. В августе 2019 года по рекомендациям Министерства внутренней политики и разработанного модельного Устава, Собранием депутатов утвержден новый Устав Карлыганского сельского поселения.  Устав поселения прошел обязательную процедуру по государственной регистрации в Управлении Министерства юстиции и вступил в силу.
Одним из основных документов, требующих особого внимания, является БЮДЖЕТ ПОСЕЛЕНИЯ.  
В рамках контроля за исполнением бюджета муниципального образования  ежеквартально рассматривались вопросы об исполнении бюджета муниципального образования «Карлыганское сельское поселение». 

В течении года вносились поправки в бюджет сельского поселения на 2019 год.

На очередной сессии Собрания депутатов 24 декабря 2019 года рассмотрен и утвержден бюджет Карлыганского сельского поселения на 2020 год и плановый период 2021 и 2022 годов. Бюджет  поселения спрогнозирован в сумме 3764,1 тыс. рублей (в 2019 году — 2791,6).
Работа депутатов с избирателями
Одной из важнейших составляющих деятельности депутатов Собрания является работа с избирателями по месту жительства, организация приема граждан.
В 2019 году  письменных обращений граждан в адрес Собрания депутатов  и главе муниципального образования  не поступало. На все устные обращения были даны разъяснения. 
В сентябре 2019 года состоялись выборы депутатов Карлыганского сельского поселения. Из 18 кандидатов в депутаты жители Карлыганского сельского поселения поддержали 11 кандидатов и с 24 сентября Собрание депутатов работает в новом четвертом созыве. 

Уважаемые депутаты и приглашенные!
Собрание депутатов Карлыганского сельского поселения работает в тесном взаимодействии с администрацией и населением поселения, муниципальными учреждениями, проблемные вопросы решаем коллегиально. Наша совместная задача - отстаивание интересов жителей поселения,  создание благоприятных условий для жизни населения.

Спасибо за внимание!

