Информация 

о работе администрации Карлыганского сельского поселения за 2019 год

Деятельность администрации Карлыганского сельского поселения в 2019 году была направлена на осуществление полномочий, установленных федеральным законом о местном самоуправлении и решения социальных задач по удовлетворению жизненных потребностей и повышения качества жизни населения
Общие данные. Карлыганское сельское поселение входит в состав Мари-Турекского муниципального района. Поселение состоит из 18 населенных пунктов, в них 855 дворов. Численность населения - 3023 человека.
На территории Карлыганского сельского поселения расположены и осуществляют свою деятельность 1 сельскохозяйственное предприятие, 23 торговых точки, 3 общеобразовательных учреждения, 2 детских дошкольных учреждения, врачебная амбулатория, 3 фельдшерско-акушерских пункта, 2 отделения связи, дом-интернат для престарелых и инвалидов, 3 сельских дома культуры, 3 библиотеки.

Бюджет. Администрация поселения проводит бюджетную политику в соответствии с принципами бюджетного устройства РФ. Конечной задачей формирования и исполнения бюджета является целевой характер, рациональность и эффективность использования бюджетных средств. 


Доходы поселения в 2019 году составили 717 840 рублей, в том числе:

-налог на доходы физических лиц- 225 000 руб.,

-единый сельскохозяйственый налог — 310 рублей,

-налог на имущество физических лиц — 98 000 руб.

-земельный налог — 290 300 руб.

-госпошлина за нотариальные действия — 7 900 руб.

-доходы, получаемые ввиде арендной платы (аренда земли) — 9 727 руб. 49 коп.,

-найм жилья — 5 925 руб. 77 коп.,
В разрезе доходных источников с перевыполнением плановых назначений в бюджет поселения поступили: 

земельный налог — 102,1%

Первоначальный утвержденный бюджет составил 2791 600 рублей. В течение года в бюджет поселения увеличился на 1 923 118 рублей. На конец года составил — 4 714 718 рублей.
Расходы бюджета в 2019 году составили 4 714 718 рублей, из них:

-общегосударственные вопросы — 1 986 361 руб. 41 коп.;

-другие общегосударственные вопросы — 39 623 руб. 60 коп. (публикация в газете «Знамя», экстремизм и терроризм, обучение;

-национальная оборона — 201 000 руб.;

-национальная экономика — 1 901 937 рублей, в том числе  содержание дорог — 918 032 руб., реализация проекта местных инициатив — 981 405 руб.

-жилищное хозяйство — 4211 рублей 32 коп. (оплата взносов на капитальный ремонт общего имущества в МКД);

-благоустройство — 227 115 рублей 11 коп.
Работа с населением. Одна из задач главы администрации поселения, а также коллектива администрации - тщательно изучать все поступающие обращения. Форма общения с населением может быть разной – переписка, личные встречи на приеме, участие в различных мероприятиях. Цель этого взаимодействия  – максимально учесть все пожелания и замечания жителей, помочь разобраться в проблеме, а иногда просто по-человечески помочь в беде.

В 2019 году в администрацию поселения обратились по различным вопросам 314 человек. Граждане обращались в администрацию поселения по вопросам оформления документов на получение субсидии, льгот, адресной помощи, детских пособий, материальной помощи, уличного освещения и электроснабжения, оформления домовладений и земельных участков в собственность. На все обращения были даны ответы.

Специалистами администрации выдано 2600 справок различных форм, выдано 35 выписок из архивных документов.

 Велась работа по информированию населения: ежемесячно проводились Дни информирования населения, во время которых специалисты администрации проводили встречи с населением и трудовыми коллективами с разъяснениями  по изменениям в законодательстве, об итогах социально-экономического развития поселения, перспективах развития поселения и района, о реализации проектов местных инициатив, реализации национальных проектов.

В течение 2019 года проведено 58 собраний граждан по различным вопросам:

· О пожарной безопасности на территории сельского поселения;

· О безопасности людей на водных объектах;


- О благоустройстве населенных пунктов на территории сельского поселения;


- Информация о работе администрации сельского поселения;


- О профилактике геморрагической лихорадки с почечным синдромом и о профилактике заражения клещевого энцефалита;

· Сбор и вывоз твердых коммунальных отходов;

· О переходе на цифровое телевидение

· О реализации проектов поддержки местных инициатив и др.
Работа аппарата администрации. 
За отчетный период в администрации поселения совершено 62 нотариальных действия, общая сумма госпошлины составила 7900 рублей. 
Администрацией Карлыганского сельского поселения за 2019 год  подготовлено и принято 74 постановления, в том числе 14 нормативных правовых актов, 75 распоряжений по основной деятельности и личному составу, зарегистрировано входящей корреспонденции — 399, исходящей - 350. 

Все проекты нормативных правовых актов до их принятия направлялись на согласование в прокуратуру Мари-Турекского района.

Все принятые нормативные правовые акты направлены в Министерство юстиции Республики Марий Эл для включения в регистр нормативных правовых актов органов местного самоуправления Республики Марий Эл. 

Информация об администрации Карлыганского сельского поселения и её деятельности регулярно размещается на официальном сайте Мари-Турекского района, чем обеспечивается открытость и прозрачность деятельности администрации. 

Для реализации прав граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий в соответствии с жилищным законодательством, в администрации создана жилищная комиссия, которая ведёт работу с населением по признанию граждан нуждающимися в улучшении жилищных условий и принятием их на учёт в качестве нуждающихся в жилых помещениях.  
По состоянию на 01.01.2020 года в качестве нуждающихся в улучшении жилищных условий  состоят 20 семей.
При администрации работает Совет профилактики по вопросам безопасности и охраны общественного порядка и профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних на территории Карлыганского сельского поселения. Проведено 6 заседания, на которых рассмотрено более 15 вопросов. Совет профилактики рассматривал вопросы, направленные на профилактику безопасности несовершеннолетних, предупреждение фактов нарушения общественного порядка, распространения наркотических средств. 
Благоустройство. Одним из основных направлений в работе Администрации сельского поселения является благоустройство населенных пунктов.
С 1 января 2019 года сбор и вывоз твердых коммунальных отходов осуществляет региональный оператор ООО «Благоустройство». В поселении сбор и вывоз ТКО организован в трех населенных пунктах: д.Большой Карлыган, д.Лопово, д.Шургунур, установлено 26 контейнеров. Администрацией поселения подана заявка на обслуживание и других населенных пунктов, но в связи с отсутствием достаточного количества контейнеров организация систематического сбора твердых коммунальных отходов затруднительна.
Не остаются без внимания и места захоронения: в течение года большая работа проводилась на территории кладбищ в д.Большой Карлыган, Шургунур, Люсинер. 

Территория кладбища д.Шургунур огорожена новой изгородью. Работы проводились силами населения под руководством и по инициативе председателя ТОС Прохорова Феликса Гурьяновича.

По всему периметру кладбища в д.Люсинер произведена замена ограждения, мероприятия по данному направлению были начаты в 2018 году по инициативе активного жителя Петрова Феликса Арсентьевича.  Силами населения на средства неравнодушных граждан было установлено ограждение на большей части территории кладбища. В 2019 году администрация поселения вложила вклад в завершение местной инициативы в виде финансовых средств на сумму 55 120 рублей, установлены 102 м. Ограждения из металлического профиля.

На территории кладбища в д.Большой Карлыган в течение весенне-осеннего периода проводились мероприятия по благоустройству:  вырубка старых деревьев, очистка от молодой поросли деревьев и кустарников, демонтаж старого ограждения, установка дополнительных столбов, покраска каркаса ограждения. В этих мероприятиях активное участие приняли жители Карлыганского поселения, Хлебниковского поселения. 

Администрацией поселения в мае 2019 года была проведена дератизация и дезинсекция от клеща территорий кладбищ на сумму 6 900 рублей. 

В преддверии празднования Дня Победы проведено благоустройство памятных обелисков воинам Великой Отечественной войны 1941-1945 годов в д.Большой Карлыган и в д.Сардаял (уборка прошлогодней листвы, побелка деревьев, вывоз мусора). Задействовано: 1 единица техники, 24 человека.

Жители поселения активно поддерживают экологический акции, проводимые в республике, районе, такие как «Земля марийская — наш чистый дом», «Чистый берег», проведение Дней защиты от экологической опасности.

В мае 2019 года  ликвидирована несанкционированная свалка вблизи д.Большой Карлыган, финансовые затраты — 20 000 рублей.
Пожарная безопасность, безопасность людей на водных объектах. Вопросы пожарной безопасности занимают особое место в работе администрации. Пожарная безопасность - вопрос человеческих жизней и отношение к этому должно быть самое серьезное. 

В целях обеспечения пожарной безопасности на территории Карлыганского поселения в течение 2019 года проведена следующая работа:
      - в целях стабилизации обстановки с пожарами на территории поселения ежегодно утверждаются планы мероприятий по пожарной безопасности на весенне-летний и осенне-зимний пожароопасные периоды.
   - проведена профилактической работы, инструктажей  с гражданами, входящими в «группу риска» по пожарной безопасности (44 человека- охват — 100%).  В группе риска: социально-неадаптированных (одиноких пенсионеров) — 35, неблагополучных семей — 4, многодетные семьи -5 (проживают в деревянных домах), безработные граждане — 3, проживающие в аварийном жилье — 1.

       - в течение года проводились собрания граждан, встречи с населением по месту жительства, подворовой обход. За 12 месяцев 2019 года проведено 58 собраний граждан. Посредством подворового обхода охвачено домовладений — 488, обучено населения -  760 человек. 

    - один раз в квартал организовано посещение неблагополучных семей, проведение с семьями разъяснительных бесед по вопросам обеспечения пожарной безопасности.

   - проводилось информирование населения посредством размещения на информационных стендах  листовок, памяток на противопожарную тематику, анализа обстановки с пожарами на территории Мари-Турекского района и республики.

- с многодетными семьями проводилась работа по информированию о возмещении расходов по ремонту электрооборудования и  (или) печей и дымоходов, не отвечающих требованиям пожарной безопасности.


- проводилась работа с жителями многоквартирных домов в целях обеспечения надлежащего противопожарного состояния мест общего пользования в многоквартирных домах.
- в дворовые территории многоквартирных домов имеется беспрепятственный проезд пожарной техники.  

- в Карлыганском поселении 12 пожарных гидрантов, 8 мотопомп: весной и осенью проводилась проверка источников наружного противопожарного водоснабжения: проверка технического состояния пожарных гидрантов, водонапорных башен, мотопомп, пожарных резервуаров. 
    - совместно с работниками отдельного поста ПЧ-33 в течение года проводились профилактические рейды по населенным пунктам поселения, проводили посещение неблагополучных семей и одиноко проживающих граждан, злоупотребляющих спиртными напитками.


Администрацией поселения проводится профилактическа работа по безопасности на водных объектах как в летний период, так и в зимний период. Постановлениями администрация утверждены мероприятия по безопасности людей на водных объектах, в течение года размещались памятки, статистическая информация о случаях гибели на воде. 

Демография
Демографическая ситуация за отчетный период не изменилась: смертность превышает уровень рождаемости: родилось 21 ребенок, умерло — 27 человек (для сравнения в 2018 году родилось 28 детей, умерло — 31 человек). 

На территории поселения проживают 667 пенсионеров, из них женщин- 459, мужчин — 208.

На территории поселения работают  388 человек, 541 человек выезжают на работу за пределы поселения (района).

Работают в АПК (СхПК к-з «Восход») - 80 человек.

В бюджетной сфере работает 228 человек.

На учете в службе занятости населения состоят 8 человек.
Самую большую долю занятости составляет ведение личного подсобного 

хозяйства. В личных подсобных хозяйствах всего: Наличие КРС составляет 696 голов, в том числе 387 коров, свиней 132 головы, овцы и козы - 691 голов, поголовье  птиц - 4300 штук, 5 лошадей и 520 пчелосемей.
Социальная сфера. 

Медицинскую помощь населению района оказывают Карлыганская врачебная амбулатория и 3 фельдшерско-акушерских пункта. Врачебная амбулатория в своем составе имеет служебные помещения: кабинет врача-терапевта, стоматологический кабинет, процедурный, прививочный, кабинет приема акушерки, физкабинет. В состав входит стационарное (дневное) отделение на 2 койки.


Вопросы социальной защиты населения всегда являлись важными для государства. Эту отрасль представляет Карлыганский дом-интернат для граждан пожилого возраста и инвалидов, где сегодня проживает 58 человек. 
Сохранена работа по оказанию помощи на дому. Работниками социальной сферы (их 8 человек) обслуживаются 56 одиноких и пожилых граждан. 

Потребности населения поселения в предоставлении услуг почтовой связи осуществляют 2 отделения связи. Почтовая связь является неотъемлемым элементом социальной инфраструктуры поселения, самым доступным, экономичным и надежным средством общения между людьми. В Карлыганском поселении 9 почтальонов обслуживают 16 сельских населенных пунктов. 

Из года в год возрастает количество обратившихся в многофункциональный центр. На базе МФЦ предоставляется 96 видов государственных, муниципальных и прочих услуг. Всего же в текущем году на базе МФЦ было предоставлено 1006 видов услуг. Наиболее часто граждане обращаются за следующими видами услуг: субсидии на оплату ЖКХ, получение или замена паспорта, загранпаспорта, регистрация на портале государственной информационной системы «Госуслуги», сведения о наличии или отсутствии судимости, запросы в Управление пенисонного фонда.
Образовательную деятельность на территории поселения осуществляют 3 общеобразовательные школы, два дошкольных учреждения и дошкольная группа при основной школе. В школах обучаются 251 учащихся, посещают дошкольные учреждения 116 воспитанников. В системе образования работают 122 человека.

В сентябре 2019 года состоялось открытие спортивного зала Карлыганской средней школы. Ремонт осуществлялся в рамках национального проекта «Успех каждого ребенка», стоимость проекта — 1 842 900 рублей. На сумму 336 500 рублей приобретен спортивный инвентарь.
Важным фактором социально-экономического развития сельского поселения является стабильное развитие сферы культуры: сохранение культурных и нравственных ценностей, а так же укрепление духовного единства общества.


В структуру учреждений культуры Карлыганского сельского поселения входят: Карлыганский центральный дом культуры, Арборский и Сардаяльский дома культуры, Карлыганская модельная библиотека, Арборская и Сардаяльская библиотеки.
В ноябре 2019 года закончилась реконструкция Карлыганского центрального дома культуры, которая началась в 2015 году в рамках национального проекта «Культурная среда». Общая сумма затрат на реконструкцию  составила 20 млн. рублей. 22 ноября 2019 года на обновленной сцене Карлыганского дома культуры, расчитанного на двести мест, состоялась премьера балета «Щелкунчик» с участием артистов Марийского академического театра оперы и балета имени Эрика Сапаева.

На территории поселения работает три сельских библиотеки. Карлыганская модельная библиотека, Арборская и Сардаяльская библиотеки. Библиотека является современным информационным и культурным центром. Пользователи сюда приходят кто за книгой, кто за электронной информацией.  
Призыв

Администрация сельского поселения проводит работу по воинскому учету граждан, пребывающих в запасе и с молодежью призывного возраста.

Граждан, пребывающих в запасе всего 574: 5 офицеров запаса; и 51 граждан, подлежащих призыву на военную службу.

В 2019 году первоначальной постановке на воинский учет поставлено 10 юношей 2002 года рождения. 

С Карлыганского сельского поселения в 2019 году было призвано 6 юношей.


В течение года с гражданами, пребывающими в запасе, не достигшими 35-летнего возраста постоянно проводятся собеседования по вопросу прохождения военной службы по контракту. В 2019 году проведено  16 собеседований. 


В связи с достижением предельного возраста пребывания в запасе до конца 2019 г. сняты с воинского учета 37 граждан, пребывающих в запасе.
Строительство

В 2019 году на территории Карлыганского поселения произведен ремонт участка автомобильной дороги по ул.Мира д.Большой Карлыган на сумму 249,1 тыс. рублей, источник финансирования — бюджет поселения.


Администрация поселения в текущем году участвовала в проектах (программах) развития территорий муниципальных образований в Республике Марий Эл, основанных на местных инициативах. В результате на территории поселения реализован проект «Поклонимся великим тем годам» - возведение памятного обелиска участникам Великой Отечественной войны 1941-1945 годов и труженикам тыла на территории кладбища в д.Большой Карлыган Мари-Турекского района Республики Марий Эл, ремонт ограждения кладбища. Полная стоимость проекта 983905,00 руб.
Работа с надзорными органами. 
Прокуратурой Мари-Турекского района осуществляется надзор за соответствием федеральному законодательству муниципальных нормативных правовых актов. В ходе осуществления названного направления надзора направлены 21 запрос, 2 протеста на ранее принятые нормативные правовые акты и 16 представлений на нарушения законодательства.
В 2019 году проведены 5 выездных проверок: соблюдение законодательства о безопасности дорожного движения, об обеспечении доступа к информации о деятельности администрации, по принятию мер по ликвидации несанкционированной свалки, соблюдение законодательства о градостроительной деятельности, по ведению похозяйственных книг и воинскому учету.
Все полученные запросы, представления и протесты администрацией рассмотрены, ответы своевременно подготовлены и направлены, указанные нарушения устранены, специалисты, допустившие нарушения законодательства, за ненадлежащее исполнение должностных обязанностей привлечены к дисциплинарной ответственности.

Выборы. В сентябре 2019 года состоялись выборы депутатов Государственного Собрания Республики Марий Эл, депутатов Собрания депутатов Карлыганского селського поселения. Проделана большая  организационная работа по подготовке и проведению этого важного политического мероприятия, в том числе инвентаризация выборного оборудования на избирательных участках, анализ составов участковых избирательных комиссий, работа по информированию населения. 


8 сентября 2019 года был избран состав из 11 депутатов Собрания депутатов Карлыганского сельского поселения четвертого созыва.


Все, что было сделано на территории сельского поселения -это итог совместных усилий администрации, депутатского корпуса поселения, предприятий, организаций, учреждений, расположенных на территории поселения и населения. 


Главными задачами в работе администрации поселения в 2020 году остаётся исполнение полномочий в соответствии с 131 ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», Уставом поселения и другими федеральными правовыми актами. Это прежде всего:

1Реализация комплекса мер, направленных на обеспечение противопожарной безопасности поселения (приобретение противопожарных емкостей, обустройство пруда у д.Толтенур, организация очистки рек в населенных пунктах Киселево, Мамсинер, работа по бесхозным заброшенным строениям в населенных пунктах поселения и др.)
2. Продолжить работу по наращиванию доходной базы поселения, проводить систематическую работу  с налогоплательщиками по недопущению задолженности в бюджет поселения.
3.Продолжить работу по реконструкции уличного освещения.

4. По ремонту и содержанию уличных дорог.

5.Продолжить работу по организации сбора и вывоза ТКО в населенных пунктах.

6.Усилить работу по благоустройству территории населенных пунктов, развития инфраструктуры, обеспечение жизнедеятельности поселения;

7.Активизировать работу среди жителей поселения, и в первую очередь среди молодежи, по профилактике пьянства, алкоголизма и наркомании, 

8.Обеспечение бесперебойной работы учреждений культуры, спорта, образования, здравоохранения. 

Глава Карлыганской сельской администрации                                      Б.В.Иванов
