ОТЧЕТ
о работе администрации муниципального образования 

«Карлыганское сельское поселение» за 2017 год

Уважаемые депутаты и приглашенные!

Представляю вашему вниманию отчет о работе администрации за 2017 год. В отчетном периоде вся работа главы поселения и сельской администрации строилась в соответствии с федеральным и республиканским законодательством, Уставом сельского поселения, и была направлена на решение вопросов местного значения в соответствии с требованиями Федерального закона №131 -ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ». Главным  направлением деятельности администрации сельского поселения является: обеспечение жизнедеятельности селян, что включает в себя, прежде всего, содержание социально-культурной сферы, водоснабжения, благоустройство улиц, дорог, работа по предупреждению и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций, обеспечение первичных мер пожарной безопасности, развития местного самоуправления, реализации вновь переданных полномочий с учетом их приоритетности, эффективности и финансового обеспечения.

Карлыганское сельское поселение входит в состав Мари-Турекского муниципального района. Поселение состоит из 18 населенных пунктов, в них 855 дворов, в которых проживает 3033 человека.


Бюджет. Администрация поселения проводит бюджетную политику в соответствии с принципами бюджетного устройства РФ. Конечной задачей формирования и исполнения бюджета является целевой характер, рациональность и эффективность использования бюджетных средств. Для увеличения доходной части бюджета специалистами администрации проводилась инвентаризация земельных участков, выявление несданных в эксплуатацию жилых домов. 

     В целом бюджет муниципального образования  «Карлыганское сельское поселение» за 2017 год исполнен на 99,6 %, или при уточненных годовых назначениях плане  6503,0 тыс. рублей поступило 6480,0 тыс. рублей.

По налоговым и неналоговым доходам уточненный план на 2017 год исполнен на 120,9% или при плане 851 тыс. рублей фактически поступило  1029,1 тыс. рублей.

В разрезе доходных источников с перевыполнением плановых назначений в бюджет муниципального образования поступили: 

налог на доходы физических лиц — 104,2%;

налог на имущество физических лиц — 157,1%

земельный налог — 135,8%

госпошлина за совершение нотариальных действий — 107,1.

Безвозмездные поступления в бюджет муниципального образования в 2017 году составили 5450,9 тыс. рублей при уточненном плане 5652,4 тыс. рублей или выполнение составило 96,4 %.

В общем объеме доходов бюджета доля налоговых и неналоговых поступлений составила в 2017 год 16,0 %, а доля безвозмездных поступлений соответственно  84,0 %.

Расходы бюджета за 2017 год исполнены на 6343,9 тыс. к годовому плану 6545,4 тыс. рублей. В целом расходы консолидированного бюджета увеличились на 3711,4 тыс. рублей. Первоначальный утвержденный бюджет составил 2834,0 тыс. рублей.
Работа с населением. Одна из задач главы администрации поселения, а также коллектива администрации - тщательно изучать все поступающие обращения. Форма общения с населением может быть разной – переписка, личные встречи на приеме, участие в различных мероприятиях. Цель этого взаимодействия  – максимально учесть все пожелания и замечания жителей, помочь разобраться в проблеме, а иногда просто по-человечески помочь в беде.

В 2017 году в администрацию поселения обратились по различным вопросам 253 человека. Граждане обращались в администрацию поселения по поводу выдачи справок, оформления документов на получение субсидии, льгот, адресной помощи, детских пособий, материальной помощи и электроснабжения, оформления домовладений и земельных участков в собственность. За юридическими консультациями по различным правовым вопросом обратилось около 50 граждан. Вопросы, как правило, касались гражданского, семейного, жилищного отраслей права.

На все обращения были даны ответы.

Специалистами администрации выдано 2493 справки различных форм, выдано 17 выписок из архивных документов.

 Велась работа по информированию населения: ежемесячно проводились Дни информирования населения, во время которых специалисты администрации проводили встречи с населением и трудовыми коллективами с разъяснениями  по изменениям в законодательстве, по предстоящим политическим событиям, об итогах социально-экономического развития поселения, перспективах развития поселения и района.


В соответствии с Положением о собраниях граждан в муниципальном образовании «Карлыганское сельское поселение» утвержденным решением Собрания депутатов от 21 июня  2006 года № 63 в течение 2017 года проведено 56 собраний граждан по различным вопросам:


- О пожарной безопасности на территории сельского поселения;


- О благоустройстве населенных пунктов на территории сельского поселения;


- Информация о работе администрации сельского поселения;


- О профилактике геморрагической лихорадки с почечным синдромом и о профилактике заражения клещевого энцефалита;

· Сбор и вывоз твердых коммунальных отходов;

· О ходе аварийно-восстановительных работ на гидротехническом сооружении в д.Лопово;

· О реализации проектов поддержки местных инициатив.

Работа аппарата администрации. 

За отчетный период в администрации поселения совершено 70 нотариальных действия, общая сумма госпошлины составила 7500 рублей. 

Администрацией Карлыганского сельского поселения за 2017 год  подготовлено и принято 68 постановлений, в том числе 9 нормативных правовых актов, 74 распоряжения по основной деятельности и личному составу, зарегистрировано входящей корреспонденции — 550, исходящей - 413. 

Все проекты нормативных правовых актов до их принятия направлялись на согласование в прокуратуру Мари-Турекского района.

Все принятые нормативные правовые акты направлены в Министерство юстиции Республики Марий Эл для включения в регистр нормативных правовых актов органов местного самоуправления Республики Марий Эл. 

Информация об администрации Карлыганского сельского поселения и её деятельности регулярно размещается на официальном сайте Мари-Турекского района, чем обеспечивается открытость и прозрачность деятельности администрации. У жителей Карлыганского сельского поселения есть возможность обращаться по возникающим вопросам в администрацию лично, письменно и в виде электронного обращения.

В 2017 году в целях повышения квалифицированного уровня муниципальных служащих два специалиста администрации поселения прошли аттестацию рабочих мест. Аттестационной комиссией вынесено решение о соответствии специалистов замещаемой должности муниципальной службы.

Администрацией осуществляются меры по противодействию коррупции, для этого создана и работает комиссия по противодействию коррупции и урегулированию конфликта интересов на муниципальной службе. Ведется контроль за соблюдением муниципальными служащими ограничений и запретов, установленных законодательством. Ежегодно муниципальные служащие подают сведения о своих доходах и  обязательствах имущественного характера работодателю, и они размещаются в сети «Интернет». Регулярно проводится мониторинг соблюдения действующего законодательства по противодействию коррупции. 

Для реализации прав граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий в соответствии с жилищным законодательством, в администрации создана жилищная комиссия, которая ведёт работу с населением по признанию граждан нуждающимися в улучшении жилищных условий и принятием их на учёт в качестве нуждающихся в жилых помещениях.  В 2017 году одной семье, состоящей на учете в качестве нуждающихся в улучшении жилищных условий предоставлена муниципальная квартира по договору социального найма.
В 2017 году в жилищную комиссию при администрации сельского поселения  обратилось 2 человека, на учёт в качестве нуждающихся поставлено 2 семьи. По состоянию на 01.01.2018 года в качестве нуждающихся в улучшении жилищных условий  состоят 29 семей.

При главе администрации работает Совет профилактики по вопросам безопасности и охраны общественного порядка и профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних на территории Карлыганского сельского поселения. Проведено 4 заседания, на которых рассмотрено более 12 вопросов. Совет профилактики рассматривал вопросы, направленные на профилактику безопасности несовершеннолетних, предупреждение фактов нарушения общественного порядка, распространения наркотических средств. 
Благоустройство. Одним из основных направлений в работе Администрации сельского поселения является благоустройство населенных пунктов.
Забота о чистоте и красоте вокруг нас –дело каждого. С апреля по май месяц на территории сельского поселения во всех населенных пунктах были проведены субботники по благоустройству. 
Продолжается реализация муниципальной целевой программы по энергосбережению и повышению энергетической эффективности в муниципальном образовании «Карлыганское сельское поселение» на 2013 -2020 гг. Из 18 населенных пунктов поселения в 13 деревнях силами населения проведена реконструкция уличного освещения.

В мае 2017 года была проведена дератизация и дезинсекция территорий кладбищ, благоустройство родников, благоустройство места отдыха у воды в д.Кукрем. Ежегодно, в том числе в прошедшем году проводилась очистка территорий кладбищ, обрезка деревьев, ремонт ограждений.
   В течение летне-осеннего периода проводили обкашивание травы по обочинам местных дорог, улиц.
Вывоз и утилизацию твердых коммунальных отходов  от частного сектора осуществляют ООО «Ципьинское МПП ЖКХ» - д.Лопово, Шургунур. Договор на вывоз ТБО от жителей многоквартирных домов ООО «Жилсервис» заключает с управляющей компанией и жители многоквартирных домов оплачивают этот вид услуг.

Пожарная безопасность. Вопросы пожарной безопасности занимают особое место в работе администрации.

Пожарная безопасность - вопрос человеческих жизней и отношение к этому должно быть самое серьезное. 
В целях профилактики пожаров ежегодно проводится разъяснительная работа с населением путем подворного обхода, также проводятся сельские собрания граждан с участием председателей ТОС населенных пунктов поселения и сотрудниками отдельного поста д.Большой Карлыган. Всего в 2017 году проведено 56 собраний граждан по населенным пунктам, в том числе и по пожарной безопасности. В общедоступных местах (магазинах, клубах, библиотеке, отделении связи, ФАПах, администрации поселения) вывешена наглядная агитация с информацией о пожарах и о правилах пожарной безопасности.

Весной и осенью проводилась проверка источников наружного противопожарного водоснабжения: проверка технического состояния пожарных гидрантов, водонапорных башен, мотопомп, пожарных резервуаров. В 4 квартале 2017 года два неисправных пожарных гидранта были приведены в исправное состояние: один из них отремонтирован и произведена замена другого на новый пожарный гидрант.
   Совместно с работниками отдельного поста ПЧ-33 в течение года  проводились профилактические рейды по населенным пунктам поселения, проводили посещение неблагополучных семей и одиноко проживающих граждан, злоупотребляющих спиртными напитками. 
Демография
Демографическая ситуация за отчетный период не изменилась: смертность превышает уровень рождаемости: родилось 25 детей , умерло — 37 человек (для сравнения в 2016 году родилось 37 детей, умерло — 40 человек). Заключено браков -12, разводов — 4.

На территории поселения по состоянию на 01.01.2018 года  работает  398 человек, 438 человек выезжают на работу за пределы поселения.  

Работают в АПК (СхПК к-з «Восход») - 98 человек.

В бюджетной сфере работает 201 человек.

На учете в службе занятости населения на 1 января 2018 года состоит 9 человек.

Самую большую долю занятости составляет ведение личного подсобного 

хозяйства. В личных подсобных хозяйствах всего: КРС составляет 1440 голов, в том числе 325 коров, свиней 176 голов, овцы и козы - 170 голов, поголовье птиц - 500 штук, 4 лошади и 520 пчелосемей.
Социальная сфера. 


Медицинскую помощь населению района оказывают Карлыганская врачебная амбулатория и 3 фельдшерско-акушерских пункта. Врачебная амбулатория в своем составе имеет служебные помещения: кабинет врача-терапевта, стоматологический кабинет, процедурный, прививочный, кабинет приема акушерки, физкабинет. В состав амбулатории с февраля 2017 года входит стационарное (дневное) отделение на 2 койки, за этот период пролечено 77 человек. Число посещений амбулатории за 11 месяцев 2017 года составило 12 380. 


Вопросы социальной защиты населения всегда являлись важными для государства. Эту отрасль представляет Карлыганский дом-интернат для граждан пожилого возраста и инвалидов, где сегодня проживает 55 человек. 

Сохранена работа по оказанию помощи на дому. Работниками социальной сферы (их 8 человек) обслуживаются 56 одиноких и пожилых граждан. 


Потребности населения поселения в предоставлении услуг почтовой связи осуществляют 2 отделения связи. Почтовая связь является неотъемлемым элементом социальной инфраструктуры поселения, самым доступным, экономичным и надежным средством общения между людьми. В Карлыганском поселении 9 почтальонов обслуживают 16 сельских населенных пунктов. 


Почти два года назад (январь 2015 года) в поселении появилось новое для населения учреждение - многофункциональный центр. На сегодняшний день на базе МФЦ предоставляется уже 94 вида государственных, муниципальных и прочих услуг.
Всего же в текущем году на базе МФЦ было предоставлено 554 услуги, то есть люди поняли преимущества «одного окна», что экономит самое ценное – нервы и личное время людей.
Образовательную деятельность на территории поселения осуществляют 3 общеобразовательные школы, два дошкольных учреждения и дошкольная группа при основной школе. В школах обучаются 257 учащихся, посещают дошкольные учреждения 109 воспитанников. В системе образования работают 133 человека.
Важным фактором социально-экономического развития сельского поселения является стабильное развитие сферы культуры: сохранение культурных и нравственных ценностей, а так же укрепление духовного единства общества.


В структуру учреждений культуры Карлыганского сельского поселения входят: Карлыганский центральный дом культуры, Арборский и Сардаяльский дома культуры, Карлыганская модельная библиотека, Арборская и Сардаяльская библиотеки.

Карлыганский КСК представляют 13 творческих работников. А именно в Карлыганском ЦСДК 6 творческих работников. В Арборском СДК 4 творческих работника. В Сардаяльском СДК три творческие единицы.
За 2017 год  было проведено 683  культурно-массовых мероприятий и обслужено 50 940 человек. В течение 2017 года филиал Карлыганский культурно-спортивный комплекс принял участие в фестивалях-конкурсах районного и республиканского значения по культурно-досуговой деятельности, где получали дипломы и грамоты.

Культурно-досуговая деятельность Карлыганского культурно-спортивного комплекса охватывает разные направления и различные социально-возрастные группы населения, это:

-Традиционные календарно-обрядовые праздники. Исторические праздники и представления. Праздники юмора. Развитие любительских объединений и клубов по интересам (В Карлыганском КСК в 2017 года функционирует 6 любительских объединений и клубов по интересам, в них участников 66  человек)

-Развитие народного творчества. Всего кружков и коллективов самодеятельного творчества за 2017года- 21, участников в них 217 человек.

- Развитие жанров народного творчества:

1.хореографический жанр представляют танцевальные группы «Забава» и «Секрет»

2.вокально-хоровой (вокальный ансамбль «Русская песня», «Ручеек»)

3.театральный жанр (театр эстрадных миниатюр «Тридцать три коровы», самодеятельный театр «Шелковые качели», драм. Кружки «Золотой ключик» и «Факел», мобильная шоу-бригада «Событие»)

4.фольклорный жанр удмуртский народный ансамбль «Зардон», Фольклорный ансамбль «Арбор вел», Фольклорный ансамбль «Мурсескем», Фольклорный коллектив «Олык мари»

5.декоративно-прикладное творчество кружок «Самоделкин», Кружок «Рукотворные истории», Творчески клуб «Волшебные пальчики».
В 2015 году началась реконструкция Карлыганского ЦСДК в рамках реализации программы развития Мари-Турекского района на 2015-2020 годы. В течение 2015-2016 годов были проведены мероприятия первой и второй очереди (ремонт кровли, реконструкция помещений 1 этажа). В 2017 году была отремонтирована сцена, но не в полном объеме, фасадные работы.

На территории поселения работает модельная библиотека, читателями которой являются 1410 человек. Библиотека является современным информационным и культурным центром. Пользователи сюда приходят кто за книгой, кто за электронной информацией.  Для выполнения всех этих запросов используются новые технологии, как записи на электронные носители, распечатка текста, сканирование. Регулярно проводятся тематические мероприятия, посвященные торжественным датам, встречи с детьми дошкольного и школьного возраста по истории, краеведению, литература и искусство, экологическое просвещение, нравственное воспитание, формирование юридических знаний и правовой культуры читателей и т. д.   В  библиотеке функционируют:

1. Клуб молодого избирателя «СТИМУЛ» - для старшеклассников

2. Кружок «Волшебная фантазия» - дети, учащиеся 3 класса 

3. ДОП «Природа вокруг нас» - дети, учащиеся 1 класса 

4. ДОП «Школа компьютерной грамотности» - дети, учащиеся 2 класса

   5. Любительское объединение "Цветень" - для женщин.
Призыв

Администрация сельского поселения проводит работу по воинскому учету граждан, пребывающих в запасе и с молодежью призывного возраста.

Всего на первичном воинском учете состоит 634 человек. В том числе граждан, пребывающих в запасе всего 597: 7 офицера запаса; и 37 граждан, подлежащих подлежащие призыву на военную службу.

Ежегодно представляется в военный комиссариат Мари-Турекского и Параньгинского районов до 1 ноября списки юношей 15-ти и 16-ти  летнего возраста, а до 1 октября – списки юношей, подлежащих первоначальной подготовке на воинский учет в следующем году. 


В 2017 году первоначальной постановке на воинский учет поставлено 16 юношей 2000 года рождения. В 2018 году в военном комиссариате Мари-Турекского и Параньгинского  районов с Карлыганского сельского поселения на первоначальный воинский учет будет поставлено 13 юношей 2001 года рождения. 


С Карлыганского сельского поселения в 2017 году было призвано 12 юношей.


В течение года с гражданами, пребывающими в запасе, не достигшими 35-летнего возраста постоянно проводятся собеседования по вопросу прохождения военной службы по контракту. В 2017 году проведено  12 собеседований. 


В связи с достижением предельного возраста пребывания в запасе до конца 2017 г. сняты с воинского учета 26 граждан, пребывающих в запасе (это мужчины 1967 и женщины 1972 года рождения). 

Строительство

В сфере строительства в течение 2017 года выполнены работы по ремонту автомобильной дороги  внутри населенного пункта Малый Карлыган в щебеночном исполнении протяженностью 402 м. на сумму 484 500 рублей, источник финансирования — целевые субсидии муниципального дорожного фонда Мари-Турекского муниципального района и бюджетные средства муниципального образования «Карлыганское сельское поселение». 


В 2017 году на территории Карлыганского поселения осуществлено строительство обелиска воинам Великой Отечественной войны в деревне Сардаял «Стена памяти» в рамках реализации постановления Правительства Республики Марий Эл от 4 июля 2017 года №284 «О реализации на территории Республики Марий Эл проекта по поддержке местных инициатив».  Стоимость муниципального контракта по строительству обелиска составила 226180 рублей.
На основании постановления Правительства Республики Марий Эл от 10 марта 2017 года №104 «О выделении финансовых средств из резервного фонда Правительства Республики Марий Эл» выполнены аварийно-восстановительные работы на гидроузле на реке Арборка в деревне Лопово Мари-Турекского района.
Работа с надзорными органами. 
Прокуратурой Мари-Турекского района осуществляется надзор за соответствием федеральному законодательству муниципальных нормативных правовых актов. В ходе осуществления названного направления надзора направлен 21 запрос, 16 протестов на ранее принятые нормативные правовые акты и 10 представлений на нарушения законодательства:

 - при разработке и принятии нормативных правовых актов;

- при осуществлении муниципального контроля  юридических лиц и индивидуальных предпринимателей;

- об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации;

 - в области основных гарантий избирательных прав граждан;

 -  о противодействии коррупции.

Все полученные запросы, представления и протесты администрацией рассмотрены, ответы своевременно подготовлены и отправлены, указанные нарушения устранены, специалисты, допустившие нарушения законодательства, за ненадлежащее исполнение должностных обязанностей привлечены к дисциплинарной ответственности.

В 2017 году прокуратура Мари-Турекского района провела проверку   соблюдения требований законодательства об обеспечении доступа к информации о деятельности органов местного самоуправления, одну  выездную проверку работы администрации сельского поселения - по соблюдению законодательства о воинской обязанности и военной службе. 


2017 год знаменателен тем, что в сентябре состоялись выборы Главы Республики Марий Эл. Проделана большая  организационная работа по подготовке и проведению этого важного политического мероприятия, в том числе инвентаризация выборного оборудования на избирательных участках, анализ составов участковых избирательных комиссий. 

Все, что было сделано на территории сельского поселения -это итог совместных усилий администрации, всего депутатского корпуса поселения, предприятий, организаций, учреждений, расположенных на территории поселения. 


Главными задачами в работе администрации поселения в 2018 году остается исполнение полномочий в соответствии с 131 ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», Уставом поселения и другими федеральными правовыми актами. Это прежде всего:

1.Реализовать комплекс мер, направленных на обеспечение противопожарной безопасности поселения (приобретение противопожарной емкости, обустройство пруда у д.Толтенур, организация очистки рек в населенных пунктах Киселево, Мамсинер, работа по бесхозным заброшенным строениям в населенных пунктах поселения и др.)

2. Работать по исполнению бюджета поселения;

3.Продолжить работу по уличному освещению.

4. По ремонту и содержанию уличных дорог.

5.Усилить работу по благоустройству территории населенных пунктов, развития инфраструктуры, обеспечение жизнедеятельности поселения;

6.Активизировать работу среди жителей поселения, и в первую очередь среди молодежи, по профилактике пьянства, алкоголизма и наркомании, обеспечение 

бесперебойной работы учреждений культуры, спорта, образования, здравоохранения. 

Глава администрации 

муниципального образования

«Карлыганское сельское поселение»                                                 Б.В.Иванов
