          «КАРЛЫГАН ЯЛ                                                                  АДМИНИСТРАЦИЯ

        ШОТАН ИЛЕМ»
                                             МУНИЦИПАЛЬНОГО

   МУНИЦИПАЛЬНЫЙ

             
          ОБРАЗОВАНИЯ

     ОБРАЗОВАНИЙЫН                                             «КАРЛЫГАНСКОЕ
      

 АДМИНИСТРАЦИЙЖЕ                                   СЕЛЬСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ»

 ПУНЧАЛ
                                ПОСТАНОВЛЕНИЕ
                                                        

от 3 апреля  2013 года № 38

О признании утратившим силу некоторых постановлений администрации муниципального «Карлыганское сельское поселение»

В соответствии с Федеральным законом от 02 марта 2007 года № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации», Федеральным законом от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», администрация муниципального образования «Карлыганское сельское поселение» п о с т а н о в л я е т:

1. Признать утратившим силу:

- пункт 1 постановления администрации от 17 декабря 2010 года № 66 «О проверке достоверности и полноты сведений, предоставляемых гражданами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы администрации муниципального образования «Карлыганское сельское поселение», и муниципальными служащими администрации муниципального образования «Карлыганское сельское поселение», и соблюдения муниципальными служащими администрации муниципального образования «Карлыганское сельское поселение» требований к служебному поведению»;

- постановление от 27.05.2011 №39 «О внесении изменений в постановление администрации муниципального образования «Карлыганское сельское поселение» от 17.12.2010 № 66 «О проверке достоверности и полноты сведений, предоставляемых гражданами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы администрации муниципального образования «Карлыганское сельское поселение», и муниципальными служащими администрации муниципального образования «Карлыганское сельское поселение», и соблюдения муниципальными служащими администрации муниципального образования «Карлыганское сельское поселение» требований к служебному поведению»;

- постановление от 23.12.2011 №128 «О внесении изменений в постановление администрации муниципального образования «Карлыганское сельское поселение» от 17.12.2010 № 66 «О проверке достоверности и полноты сведений, предоставляемых гражданами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы администрации муниципального образования «Карлыганское сельское поселение», и муниципальными служащими администрации муниципального образования «Карлыганское сельское поселение», и соблюдения муниципальными служащими администрации муниципального образования «Карлыганское сельское поселение» требований к служебному поведению»;

2. Настоящее постановление подлежит опубликованию (обнародованию) и размещению на официальном сайте Карлыганского сельского поселения в информационно- телекоммуникационной сети  «Интернет».

3. Настоящее постановление вступает в силу после его обнародования.

4. Контроль за исполнением настоящего постановления оставляю за собой.

            Глава администрации

      муниципального образования

«Карлыганское сельское поселение»                                         Ф.М.Ибрагимова

