          «КАРЛЫГАН ЯЛ                                                                  АДМИНИСТРАЦИЯ
        ШОТАН ИЛЕМ»
                                             МУНИЦИПАЛЬНОГО
   МУНИЦИПАЛЬНЫЙ

             
          ОБРАЗОВАНИЯ

     ОБРАЗОВАНИЙЫН                                             «КАРЛЫГАНСКОЕ
      

 АДМИНИСТРАЦИЙЖЕ                                   СЕЛЬСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ»

 ПУНЧАЛ
                                ПОСТАНОВЛЕНИЕ
                                                        
от 15 апреля  2014 года № 30
О признании утратившим силу некоторых постановлений администрации муниципального «Карлыганское сельское поселение»
В связи с реорганизацией муниципального бюджетного учреждения культуры «Карлыганский культурно-спортивный комплекс» в форме слияния в Муниципальное бюджетное учреждение культуры «Мари-Турекская межпоселенческая централизованная клубная система», администрация муниципального образования «Карлыганское сельское поселение» п о с т а н о в л я е т:

1. Признать утратившими силу:

- постановление администрации от 31 декабря 2010 года № 72 «Об  утверждении Порядка принятия решения о создании, реорганизации и ликвидации муниципальных учреждений, а также утверждения Уставов муниципальных учреждений и внесения в них изменений»;

· постановление от 31 декабря 2010 года №73 «Об утверждении Порядка изменения типа муниципальных бюджетных и казенных учреждений»;

·  постановление от 6 июня 2011 года №45 «Об изменении типа муниципального учреждений»;

· постановление от 1 июля 2011 года №58 «О порядке осуществления муниципальным бюджетным учреждением полномочий администрации МО «Карлыганское сельское поселение» по исполнению публичных обязательств перед физическим лицом, подлежащих исполнению в денежной форме, и финансового обеспечения их осуществления»;

· постановление от 1 июля 2011 года №59 «О порядке составления и утверждения плана финансово-хозяйственной деятельности муниципальных учреждений МО «Карлыганское сельское поселение»;

· постановление от 1 июля 2011года  №60 «Об утверждении Порядка определения предельно допустимого значения просроченной кредиторской задолженности бюджетного учреждения МО «Карлыганское сельское поселение», превышение которого влечет расторжение трудового договора с руководителем бюджетного учреждения по инициативе работодателя в соответствии с Трудовым кодексом РФ»;

· постановление от 1 июля 2011 года №61 «Об утверждении Порядка составления и утверждения отчета о результатах деятельности муниципальных учреждений МО «Карлыганское сельское поселение» и об использовании закрепленного за ними муниципального имущества»;

· постановление от 1 июля 2011 года №62 «Об утверждении Порядка определения платы за оказание услуг (выполнение работ), относящихся к основным видам деятельности муниципальных бюджетных учреждений МО «Карлыганское сельское поселение», для физических и юридических лиц»;

· постановление от 1 июля 2011 года №63 «Об утверждении Порядка составления, утверждения и ведения бюджетных смет муниципальных казенных учреждений, финансируемых из бюджета МО «Карлыганское сельское поселение»;

· постановление от 1 июля 2011 года №64 «О порядке формирования муниципального задания в отношении муниципальных учреждений МО «Карлыганское сельское поселение» и финансового обеспечения выполнения муниципального задания»;

· постановление от 1 июля 2011 года №65 «Об утверждении Порядка предоставления бюджетных инвестиций муниципальным бюджетным инвестиций муниципальным бюджетным (автономным) учреждениям МО «Карлыганское сельское поселение»;

· постановление от 12 декабря 2011 года №116 «Об утверждении ведомственных перечней муниципальных услуг (работ), оказываемых (выполняемых) муниципальными бюджетными учреждениями МО «Карлыганское сельское поселение» в сфере культуры в качестве основных видов деятельности»;

· постановление от 29 декабря 2011 года №141 «Об утверждении перечня услуг (работ), оказываемых учреждением за плату и цены на платные услуги МБУК «Карлыганский КСК»;

· постановление от 5 мая 2012 года №62 «Об утверждении Положения об оплате труда работников муниципального бюджетного учреждения культуры МО «Карлыганское сельское поселение»;

· постановление от 7 июня 2012 года «Об утверждении рекомендаций проведения мониторинга исполнения муниципальных заданий на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) муниципальным бюджетным учреждением культуры «Карлыганский культурно-спортивный комплекс»;

· пункты 3-10, 12 постановления от 10 октября 2012 года №90 «О внесении изменений и дополнений в некоторые постановления администрации МО «Карлыганское сельское поселение»;

· постановление от 25 октября 2012 года №100 «О повышении базовых окладов работникам учреждений культуры»;

· постановление от 7 ноября 2012 года №103 «О внесении изменений в Положение об оплате труда и стимулировании работников МБУК «Карлыганский культурно-спортивный комплекс»;

· постановление от 9 января 2013 года №2 «Об утверждении перечня целевых субсидий, представляемому муниципальному бюджетному учреждению культуры «Карлыганский культурно-спортивный комплекс» на 2013 год»;

· постановление от 9 января 2013 года №3 «Об утверждении муниципального задания МБУК «Карлыганский культурно-спортивный комплекс» на 2013 год;

· постановления от 9 января 2013 года №4 «Об утверждении плана финансово-хозяйственной деятельности МБУК «Карлыганский культурно-спортивный комплекс»;

· постановление от 28 января 2013 года №11 «Об утверждении Порядка определения платы для физических и юридических лиц за услуги (работы), относящиеся к основным видам деятельности МБУК «Карлыганский культурно-спортивный комплекс», находящийся в ведении администрации МО «Карлыганское сельское поселение», оказываемые ими сверх установленного муниципального задания, а также в случаях, определенных федеральными законами в пределах установленного муниципального задания»;

· постановление от 29 марта 2013 года №36 «Об утверждении Положения о представлении лицом, поступающим на должность руководителя муниципального учреждения МО «Карлыганское сельское поселение», а также руководителем муниципального  учреждения муниципального образования «Карлыганское сельское поселение» сведений о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и о доходах, об имуществе  и обязательствах имущественного характера 
супруги (супруга) и несовершеннолетних детей»;

· постановление от 11 апреля 2013 года №45 «О порядке осуществления проверки достоверности и полноты сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей руководителей муниципального учреждения  муниципального образования «Карлыганское сельское поселение» и лицами, замещающими должности руководителей муниципальных учреждений муниципального образования «Карлыганское сельское поселение»;

· постановление от 23 апреля 2013 года №52 «О внесении изменений в Положение об оплате труда работников муниципального бюджетного учреждения культуры «Карлыганский культурно-спортивный комплекс», утвержденное постановлением администрации муниципального образования «Карлыганское сельское поселение» от 05.05.2012 № 62 ( с измен. от 07.11.2012 года №103)»;

· постановление от 20 ноября 2013 года №122 «О внесении изменений в Положение об оплате труда работников муниципального бюджетного учреждения культуры «Карлыганский культурно-спортивный комплекс».
2. Настоящее постановление подлежит опубликованию (обнародованию) и размещению на официальном сайте Карлыганского сельского поселения в информационно- телекоммуникационной сети  «Интернет».

3. Настоящее постановление вступает в силу после его обнародования.

4. Контроль за исполнением настоящего постановления оставляю за собой.
            Глава администрации

      муниципального образования

«Карлыганское сельское поселение»                                         Б.В.Иванов
