    «КАРЛЫГАН  ЯЛ                                               АДМИНИСТРАЦИЯ
        ШОТАН  ИЛЕМ»
                                   МУНИЦИПАЛЬНОГО
    МУНИЦИПАЛЬНЫЙ

                 
         ОБРАЗОВАНИЯ

     ОБРАЗОВАНИЙЫН                                            «КАРЛЫГАНСКОЕ
      

 АДМИНИСТРАЦИЙЖЕ                                 СЕЛЬСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ»
             ПУНЧАЛ
                                              ПОСТАНОВЛЕНИЕ    
от 25 января 2019 года № 3
О внесении изменений и дополнений в Административный регламент предоставления муниципальной услуги «Выдача выписки из похозяйственной книги о наличии у гражданина права 

на земельный участок»


В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федеральным законом от 27.07.2010 года №210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг», администрация муниципального образования «Карлыганское сельское поселение» п о с т а н о в л я е т :

1.Внести в Административный регламент предоставления муниципальной услуги «Выдача выписки из похозяйственной книги о наличии у гражданина права на земельный участок», утвержденный постановлением администрации муниципального образования «Карлыганское сельское поселение» №35 от 14.06.2018 года (далее Административный регламент) следующие изменения и дополнения:

1.1.Пункт 1.2 Административного регламента изложить в следующей редакции:

«1.2 Круг заявителей

Заявителями на получение муниципальной услуги являются физические и юридические лица (за исключением государственных органов и их территориальных органов, органов государственных внебюджетных фондов и их территориальных органов, органов местного самоуправления) либо их уполномоченные представители.».

1.2.Подпункт «б» пункт 1.3.1 Регламента изложить в следующей редакции:

         «б)  справочный телефон: : 8(83634) 9-25-25.»;

- Подпункт 1.3.2 пункта 1.3 изложить в следующей редакции:

1.3.2.Информацию о порядке предоставления муниципальной услуги заявитель может получить:


    - непосредственно в администрации поселения по адресу: Республика Марий   Эл, Мари-Турекский район, д.Большой Карлыган, ул.Мира, д 26; 

устное информирование по телефону 8(83634)9-25-25;

на информационных стендах;

      - по почте России, в том числе электронной почте администрации поселения (аdm_karligan@mail.ru), в случае письменного обращения заявителя;
          -в сети «Интернет» на официальном сайте муниципального образования «Карлыганское сельское поселение» (http://http://mari-el.gov.ru/mturek/sp_karlygan/Pages/main.aspx), на едином портале государственных и муниципальных услуг (www.gosuslugi.ru).

1.3. Пункт 2.2. Административного регламента изложить в следующей редакции:

«2.2. Предоставление муниципальной услуги осуществляется администрацией муниципального образования «Карлыганское сельское поселение».».
1.4.Абзац второй пункта 2.4. Административного регламента изложить в следующей редакции:

«Срок предоставления муниципальной услуги составляет не более 14 рабочих дней со дня поступления заявления»

1.5.В пункте 2.5 Административного регламента: 

· абзац второй изложить в следующей редакции:

«Федеральный закон от 13.07.2015 года № 218-ФЗ «О государственной регистрации недвижимости»;

· абзац третий изложить в следующей редакции:

«Федеральный закон от 27.07.2010 года № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг»;»

· дополнить абзацем следующего содержания:

«Постановление администрации муниципального образования «Карлыганское сельское поселение» от 14 июня 2018 года №35 «Об утверждении Административного регламента предоставления муниципальной услуги  «Выдача выписки из похозяйственной книги о наличии у гражданина права на земельный участок»;

1.6.Пункт 2.6.Административного регламента изложить в следующей редакции:

«2.6. Исчерпывающий перечень документов, необходимых для предоставления муниципальной услуги:

- заявление;
- правоустанавливающие документы, подтверждающие право пользования земельным участком, право на которое не зарегистрировано в Едином государственном реестре недвижимости.

Заявитель вправе по собственной инициативе предоставить следующие документы, так как они подлежат представлению в рамках межведомственного информационного взаимодействия:
– схема расположения земельного участка (ситуационный, адресный план), позволяющая однозначно определить его местоположение и расположение соседних земельных участков, заверенная начальником соответствующего территориального отдела; 

– копии документов государственного кадастра недвижимости на указанный в обращении земельный участок (копии выписок из ГКН по формам В.1, В.2) в случае, если земельный участок поставлен на кадастровый учет; 

· копия свидетельства о смерти (в случае записи о смерти в архивной справке);
· копия свидетельства о праве на наследство либо иной документ, устанавливающий или удостоверяющий право собственности.

Администрация, запрашивает документы, указанные в абзаце 2 настоящего пункта, в органах государственной власти, органах местного самоуправления и подведомственных государственным органам или органам местного самоуправления организациях, в распоряжении которых находятся указанные документы (их копии, сведения, содержащиеся в них).
Заявители (представители заявителя) при подаче заявления вправе приложить к нему документы, указанные в абзаце 2 настоящего пункта, если такие документы не находятся в распоряжении органа государственной власти, органа местного самоуправления либо подведомственных государственным органам или органам местного самоуправления организаций.
1.7.Административный регламент дополнить пунктом 2.6.1 следующего содержания:

«2.6.1.Администрация, не вправе требовать от заявителя:

1) представления документов и информации или осуществления действий, представление или осуществление которых не предусмотрено административным регламентом;
2) представления документов и информации, в том числе подтверждающих внесение заявителем платы за предоставление муниципальной услуги, которые находятся в распоряжении Администрации, иных органов местного самоуправления либо органам местного самоуправления организаций, участвующих в предоставлении предусмотренных абзацем вторым подпункта 2.6.1. настоящего административного регламента муниципальных услуг, в соответствии с нормативными правовыми актами Российской Федерации, нормативными правовыми актами Республики Марий Эл, муниципальными правовыми актами, за исключением документов, включенных в определенный частью 6  статьи 7 Федерального закона от 27.07.2010 № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» (далее - Федеральный закон № 210-ФЗ) перечень документов. Заявитель вправе представить указанные документы и информацию в Администрацию по собственной инициативе;

3) осуществления действий, в том числе согласований, необходимых для получения муниципальной услуги и связанных с обращением в иные государственные органы, органы местного самоуправления, организации, за исключением получения услуг и получения документов и информации, предоставляемых в результате предоставления таких услуг, включенных в перечни, указанные в части 1 статьи 9  Федерального закона № 210-ФЗ;

4) представления документов и информации, отсутствие и (или) недостоверность которых не указывались при первоначальном отказе в приеме документов, необходимых для предоставления  муниципальной услуги, либо в предоставлении муниципальной услуги, за исключением следующих случаев:

а) изменение требований нормативных правовых актов, касающихся предоставления муниципальной услуги, после первоначальной подачи заявления о предоставлении  муниципальной услуги;

б) наличие ошибок в заявлении о предоставлении муниципальной услуги и документах, поданных заявителем после первоначального отказа в приеме документов, необходимых для предоставления муниципальной услуги, либо в предоставлении муниципальной услуги и не включенных в представленный ранее комплект документов;

в) истечение срока действия документов или изменение информации после первоначального отказа в приеме документов, необходимых для предоставления муниципальной услуги, либо в предоставлении муниципальной услуги;
г) выявление документально подтвержденного факта (признаков) ошибочного или противоправного действия (бездействия) должностного лица Администрации, муниципального служащего, работника многофункционального центра, работника организации, предусмотренной частью 1.1 статьи 16 Федерального закона № 210-ФЗ, при первоначальном отказе в приеме документов, необходимых для предоставления муниципальной услуги, либо в предоставлении муниципальной услуги, о чем в письменном виде за подписью главы администрации, руководителя многофункционального центра при первоначальном отказе в приеме документов, необходимых для предоставления муниципальной услуги, либо руководителя организации, предусмотренной частью 1.1 статьи 16 Федерального закона № 210-ФЗ, уведомляется заявитель, а также приносятся извинения за доставленные неудобства.».
1.8.Пункт 2.8. Административного регламента изложить в следующей редакции:

«2.8. Основания для приостановления предоставления муниципальной услуги отсутствуют.».
1.9.Подпункт 2.8.1. пункта 2.8 Административного регламента изложить в следующей редакции: 

«2.8.1.Основания для отказа в предоставлении муниципальной услуги:

-обращение лица не предусмотренного п. 1.2.1 настоящего административного регламента;

-отсутствие в похозяйственной книге администрации запрашиваемых сведений; 
-представление заявителем (представителем заявителя) не в полном объеме документов, указанных в п.п. 2.6.1 настоящего административного регламента.».

1.10.Пункт 2.12 Административного регламента дополнить абзацами следующего содержания:

«Места для ожидания должны соответствовать комфортным условиям для граждан и должны быть оборудованы:

 стульями и (или) кресельными секциями, находятся в холле или ином  специально приспособленном помещении, иметь места общественного пользования (туалетов) и места для хранения верхней одежды.
         
Места для заполнения запросов (заявлений) о предоставлении государственной услуги, предназначенные для ознакомления граждан с информационными материалами, должны быть оборудованы:

         визуальной, текстовой информацией, размещаемой на информационных стендах, обновляемой по мере изменения законодательных и иных нормативных правовых актов, регулирующих предоставление муниципальной услуги, изменения справочных сведений;

     стульями, столами (стойками), бланками заявлений и письменными принадлежностями.».

1.7.Абзац седьмой пункта 2.12. Административного регламента изложить в следующей редакции:


«перечень документов, необходимых для предоставления муниципальной услуги, а также информация о возможности обжалования решений и действий (бездействий) органа, предоставляющего муниципальную услугу, должностного лица органа предоставляющего муниципальную услугу либо муниципального служащего, а также организаций, осуществляющих функции по предоставлению муниципальных услуг, или их работников.»;

1.8.Пункт 2.13 Административного регламента изложить в следующей редакции:


«2.13. Показатели доступности и качества муниципальной услуги


2.13.1. Показателями доступности муниципальной услуги являются:

- наличие полной, достоверной и доступной для заявителя информации о содержании муниципальной услуги, способах, порядке и условиях ее получения, в том числе с использованием информационно-телекоммуникационных технологий;

- наличие помещений, оборудования и оснащения, отвечающих требованиям настоящего административного регламента;

- соблюдение режима работы администрации при предоставлении муниципальной услуги;

- возможность получения информации о ходе предоставления муниципальной услуги, в том числе с использованием информационно-коммуникационных технологий;

- возможность получения заявителем муниципальной услуги в МФЦ в полном объеме.


2.13.2. Показателями качества муниципальной услуги являются:

- соблюдение сроков и последовательности административных процедур, установленных настоящим административным регламентом;

- отсутствие обоснованных жалоб на действия (бездействие) и решения должностных лиц, участвующих в предоставлении муниципальной услуги;

- количество взаимодействий заявителя с должностными лицами при предоставлении муниципальной услуги и их продолжительность, в том числе:

- при приеме заявления - одно взаимодействие максимальной продолжительностью - 15 минут;

- при получении результата муниципальной услуги - одно взаимодействие максимальной продолжительностью - 15 минут;

- взаимодействие заявителя с должностными лицами администрации при предоставлении муниципальной услуги в электронном виде в случае поступления заявления о предоставлении муниципальной услуги в форме электронных документов через информационно-телекоммуникационную сеть "Интернет"».

1.9.Абзац 2 пункта 2.14.Административного регламента изложить в следующей редакции:


«Особенности предоставления муниципальной услуги  и осуществления отдельных административных процедур в электронной форме установлены в разделе 3 настоящего Административного регламента».

1.10.В абзаце 2 пункта 3.2.2 Административного регламента слова «и регистрируется в установленные сроки» заменить словами «и регистрируется в день поступления.»

1.11.Пункт 3.3.3 Административного регламента изложить в следующей редакции:


«3.3.3. Максимальный срок исполнения административной процедуры –не более 2 рабочих дней со дня исполнения подготовленной информации.».

1.12.пункт 3 Административного регламента дополнить подпунктом 3.3.5 следующего содержания:

«3.3.5. При поступлении заявления  и документов в электронной форме уполномоченное лицо администрации поселения:


проверяет подлинность электронных подписей Заявителя (представителя Заявителя), подавшего заявление в электронном виде, в соответствии с требованиями законодательства, регулирующего отношения в области использования электронных подписей;


обеспечивает регистрацию заявления в системе электронного документооборота. При этом заявление получает статусы "Принято ведомством" или "В обработке", что отражается в "личном кабинете" Единого портала или регионального портала.


В случае подписания заявления  квалифицированной подписью уполномоченное лицо администрации поселения проводит проверку действительности квалифицированной подписи, с использованием которой подписано заявление и документы, предусматривающую проверку соблюдения условий, указанных в статье 11 Федерального закона от 06.04.2011 N 63-ФЗ "Об электронной подписи" (далее - проверка квалифицированной подписи).


В случае если в результате проверки квалифицированной подписи будет выявлено несоблюдение установленных условий признания ее действительности, уполномоченное лицо администрации поселения в течение 3 календарных дней со дня завершения проведения такой проверки принимает решение об отказе в приеме к рассмотрению заявления и направляет Заявителю (представителя Заявителя) уведомление об этом в электронной форме с указанием пунктов статьи 11 Федерального закона от 06.04.2011 N 63-ФЗ "Об электронной подписи", которые послужили основанием для принятия указанного решения. Такое уведомление подписывается квалифицированной уполномоченного лица администрации поселения и направляется по адресу электронной почты Заявителя (представителя Заявителя) либо в его личный кабинет в Едином портале.


После получения уведомления об отказе в приеме к рассмотрению Заявления Заявитель (представитель Заявителя) вправе обратиться повторно с обращением о предоставлении услуги, устранив нарушения, которые послужили основанием для отказа в приеме к рассмотрению первичного обращения.


При поступлении документов, необходимых для предоставления муниципальной услуги, посредством почтового отправления, уполномоченное лицо администрации поселения, ответственное за прием Заявлений  обеспечивает регистрацию Заявления  в системе электронного документооборота.


В случае направления Заявителем (представителем Заявителя) документов, необходимых для предоставления муниципальной услуги, посредством почтового отправления, верность копий направляемых Заявителем (представителем Заявителя) документов должна быть засвидетельствована в нотариальном порядке.


Результатом исполнения административной процедуры является регистрация Заявления.


Фиксация результата административной процедуры осуществляется путем занесения информации о зарегистрированном Заявлении в системе электронного документооборота.


Критерием принятия положительного решения, является предоставление Заявителем (представителем Заявителя) Заявления полного пакета документов и отсутствие оснований для отказа в их приеме.».

1.13.Пункт 4.1 Административного регламента дополнить абзацами следующего содержания:


«Контроль за полнотой и качеством предоставления муниципальной услуги включает в себя проведение проверок не реже одного раза в течение календарного года, выявление и устранение нарушений прав заявителей, рассмотрение, принятие решений и подготовку ответов на обращения заявителей, содержащие жалобы на решения, действия (бездействие) сотрудников Администрации.


Проверки полноты и качества предоставления муниципальной услуги осуществляются на основании муниципальных правовых актов администрации.


Периодичность проведения проверок может носить плановый характер (осуществляться на основании полугодовых или годовых планов работы), тематический характер и внеплановый характер (по конкретному обращению заявителей)».

1.14.Наименование раздела 5 Административного регламента изложить в следующей редакции:

«5.Досудебное (внесудебное) обжалование заявителем решений и действий (бездействия) администрации поселения, должностных лиц администрации поселения или лиц, участвующих в предоставлении муниципальной услуги, а также решений и действий (бездействий) муниципального служащего»

Пункт 5.1 Административного регламента изложить в следующей редакции:


«5.1 Заявитель может обратиться с жалобой на решения и действия (бездействие) администрации поселения, должностных лиц администрации поселения или лиц, участвующих в предоставлении муниципальной услуги, а также решений и действий (бездействий) муниципального служащего, в том числе в следующих случаях»

В приложении №1 к Административному регламенту слова «цели получения» заменить на слова «перечень запрашиваемых сведений»

2.Постановление подлежит официальному опубликованию (обнародованию), размещению на официальном сайте муниципального образования «Карлыганское сельское поселение» в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и вступает в силу после официального опубликования (обнародования).

Глава администрации

муниципального образования 

«Карлыганское сельское поселение»                                       Б.В.Иванов
