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от 30 июля 2020 года № 39
О признании утратившим силу  некоторых 

 постановлений администрации 
В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 г №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Положением о порядке принятия, внесения изменений и дополнений, признания утратившими силу муниципальных правовых актов Карлыганской сельской администрации, Карлыганская сельская администрация постановляет:
1.
Признать утратившим силу:

· постановление администрации муниципального образования «Карлыганское сельское поселение» от 19.04.2007 года № 24 «Об управлении многоквартирными домами, все помещения в которых находятся в муниципальной собственности»;

· постановление администрации муниципального образования «Карлыганское сельское поселение» от 21.10.2008 №28 «О Положении об именном Дипломе администрации муниципального образования 2Карлыганское сельское поселение»;

· постановление администрации муниципального образования «Карлыганское сельское поселение» от 21.05.2013 года № 65 «Об определении границ прилегающих территорий к некоторым организациям и объектам территорий, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции»;

· постановление администрации муниципального образования «Карлыганское сельское поселение» от 06.05.2019 года №19 «Об утверждении Порядка определения мест сбора и накопления твердых коммунальных отходов и Регламента создания и ведения реестра мест (площадок) накопления твердых коммунальных отходов на территории муниципального образования «Карлыганское сельское поселение»
2.
Настоящее постановление подлежит обнародованию (опубликованию) в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и вступает в силу со дня его обнародования (опубликования).

3.
Контроль за исполнением настоящего постановления оставляю за собой.

Глава Карлыганской

сельской администрации                                                               Б.В.Иванов
