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от  22 января  2021 года № 4
О внесении изменений в Административный регламент

предоставления муниципальной услуги 

«Признание садового дома жилым домом и жилого дома садовым домом»

В соответствии с Федеральным законом от 27 июля 2010 г. № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг», Карлыганская сельская администрация Мари-Турекского муниципального района Республики Марий Эл  п о с т а н о в л я е т :

1. Внести в Административный регламент предоставления муниципальной услуги «Признание садового дома жилым домом и жилого дома садовым домом», утвержденный постановлением Карлыганской сельской администрации от 22.11.2019 года №47 следующие изменения:

1)пункт 47 изложить в следующей редакции:

«47.В случае предоставления заявителем всех необходимых документов, соответствующих перечню, предусмотренному пунктом 11 Административного регламента, а также представление по собственной инициативе всех документов согласно перечню, установленному в пункте 13 Административного регламента,  специалист уполномоченного органа осуществляет рассмотрение заявления и прилагаемых к нему документов на предмет наличия (отсутствия) оснований для отказа в предоставлении муниципальной услуги, предусмотренных пунктом 18 Административного регламента.»;

2)в пункте 51:

в абзаце первом слова «заявления о переводе жилого помещения в нежилое помещение и нежилого помещения в жилое помещение» заменить словом «заявления»;

абзац четвертый исключить;

абзац пятый, шестой считать абзацами четвертым, пятым соответственно;

дополнить абзацем шестым следующего содержания:

«установление иных оснований для отказа в предоставлении услуги, предусмотренных в пункте 18 Административного регламента;»;

3)в пункте 52:

абзац третий исключить;

абзац четвертый, пятый считать абзацами третьим, четвертым соответственно;

дополнить абзацем пятым следующего содержания:

«установление иных оснований для отказа в предоставлении услуги, предусмотренных в пункте 18 Административного регламента;»;

4)в пункте 53:

дополнить абзацем первым следующего содержания:

«53.При отсутствии оснований для отказа в предоставлении муниципальной услуги, установленных в пункте 18 Административного регламента, специалист уполномоченного органа представляет проект решения уполномоченного органа о предоставлении муниципальной услуги на подпись руководителю уполномоченного органа.»;

абзац первый считать абзацем вторым;

5)пункт 55 изложить в следующей редакции:

«55. При установлении иных оснований для отказа в предоставлении муниципальной услуги, предусмотренных в абзацах седьмом, восьмом  пункта 18 Административного регламента, специалист уполномоченного органа представляет проект решения уполномоченного органа об отказе в предоставлении муниципальной услуги с обязательным указанием на конкретные нормы пункта 18 настоящего Административного регламента на подпись руководителю уполномоченного органа.»

2. Настоящее постановление подлежит официальному опубликованию (обнародованию) и вступает в силу после его официального опубликования (обнародования).

Глава Карлыганской 

сельской администрации                                                 Б.В.Иванов
