        «КАРЛЫГАН ЯЛ

                                 АДМИНИСТРАЦИЯ
         ШОТАН ИЛЕМ»
  
                     МУНИЦИПАЛЬНОГО
     МУНИЦИПАЛЬНЫЙ


                  ОБРАЗОВАНИЯ
      ОБРАЗОВАНИЙЫН                                          «КАРЛЫГАНСКОЕ
      
  АДМИНИСТРАЦИЙЖЕ                               СЕЛЬСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ»

               ПУНЧАЛ
                                             ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от   09 ноября  2017 года № 50

О способе определения торгов
В соответствии с Федеральным законом от 26 июля 2006 года № 135-ФЗ «О защите конкуренции», Приказом Федеральной антимонопольной службы от 10 февраля 2010 г. №67 «О порядке проведения конкурсов или аукционов на право заключения договоров аренды, договоров безвозмездного пользования, договоров доверительного управления имуществом, иных договоров, предусматривающих переход прав в отношении государственного или муниципального имущества, и перечне видов имущества, в отношение которого заключение указанных договоров может осуществляться путем проведения торгов  в форме конкурса», администрация муниципального образования «Карлыганское сельское поселение» п о с т а н о в л я е т :

1. Провести открытый конкурс по определению участника на право заключения договора безвозмездного пользования муниципального имущества администрации муниципального образования «Карлыганское сельское поселение» (объекты водоснабжения и водоотведения).
     2. Создать комиссию по  проведению открытого конкурса на право заключения договора безвозмездного пользования муниципального имущества администрации муниципального образования «Карлыганское сельское поселение» в следующем составе:


Иванов Борис Викторович — глава администрации муниципального образования «Карлыганское сельское поселение», председатель комиссии;


Андреева Марина Евгеньевна — главный специалист  администрации муниципального образования «Карлыганское сельское поселение», член комиссии;

Гайсина Надежда Юрьевна - главный специалист администрации муниципального образования «Карлыганское сельское поселение», член комиссии;

Иванова Людмила Григорьевна - ведущий специалист администрации муниципального образования «Карлыганское сельское поселение», член комиссии;

Сергеева Людмила Павловна - специалист II категории администрации муниципального образования «Карлыганское сельское поселение», член комиссии.


3.Контроль за исполнением настоящего постановления оставляю за собой.

Глава администрации 

муниципального образования

«Карлыганское сельское поселение»                                        Б.В.Иванов
