Информация об итогах работы с обращениями граждан 

в администрации муниципального образования «Косолаповское сельское поселение»  за 2018 год

Работа с обращениями граждан продолжала оставаться одним из приоритетных направлений в деятельности администрации муниципального образования «Косолаповское сельское поселение». Рассмотрение обращений  осуществлялось в соответствии с требованиями действующего законодательства: Федеральным законом от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации», с Положением о порядке рассмотрения обращений граждан в органы местного самоуправления муниципального образования «Косолаповское сельское поселение», утверждённым решением Собрания депутатов муниципального  образования «Косолаповское сельское поселение» от 30.06.2006 года №52 (с изменениями от 26.08.2010 года № 70, от 20 мая 2011 года №99). 

В администрации сельского поселения организован прием граждан по личным вопросам главой администрации, специалистами в соответствии с графиком, который размещён на информационном стенде, на официальном сайте. 

В соответствии с Федеральными законом № 8-ФЗ от 09.02.2009 г. «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления», обеспечена возможность направить интересующий вопрос, связанный с реализацией гражданами прав, свобод и обязанностей, разъяснением действующего законодательства на электронную почту администрации: adm_kosolapovo@mail.ru. Однако популярностью  электронная приемная не пользуется - за отчетный период не поступило ни одно обращение.

12 декабря 2018 года по всей стране прошел в соответствии с поручением Президента Российской Федерации от 26 апреля 2013 № Пр-936  общероссийский день приема граждан. В рамках данного мероприятия  было установлено программное обеспечение, которое обеспечивало связь со всеми органами власти Российской Федерации. Прием граждан проводил глава администрации. Обращений в администрацию сельского поселения в этот день не поступало.

В 2018 году в администрацию Косолаповского сельского поселения поступило 26 обращений: 3– устных, 23 - письменных, из них в жилищную комиссию - 6.

Результаты рассмотрения: дано разъяснение - 4, удовлетворено – 22.  Анализ письменных и устных обращений показывает, что они отражают следующие вопросы: улучшение жилищных условий (2), приватизация муниципального жилья (4), изменения вида разрешенного использования земельного участка (1), предоставление выписок из похозяйственных и домовых книг (11), присвоение адресов земельным участкам (2).
Не поступали обращения по вопросам деятельности промышленности, строительства, агропромкомплекса, транспорта, связи, финансов и деятельность банков, образования, науки, культуры, здравоохранения, работы органов ОВД, работы судов, прокуратуры, органов юстиции, торговли, общественного питания, бытового обслуживания, соцзащиты, соцобеспечения, религии, выплаты заработной платы.

В администрации муниципального образования «Косолаповское сельское поселение» созданы необходимые условия для реализации права граждан на обращение.  
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