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третьего созыва
XXV – внеочередная сессия
от 30 марта 2018 года № 184 
О внесение изменений в Программу муниципального образования «Косолаповское сельское поселение» «Формирование современной городской среды» на 2018 – 2022  годы»
Собрание депутатов муниципального образования «Косолаповское сельское поселение» р е ш и л о:
1. Внести в Программу муниципального образования «Косолаповское сельское поселение» «Формирование современной городской среды на 2018 – 2022 годы», утвержденную решением Собрания депутатов муниципального образования «Косолаповское сельское поселение» от 21 декабря 2017 года № 165 (далее - Программа) следующие изменения:
1.1. Раздел I.  «Характеристика сферы реализации, описание основных проблем и обоснование включения в программу» Программы изложить в новой редакции:
«Село Косолапово является центром Косолаповского сельского поселения, располагается в северо-западной части Мари-Турекского района.

На территории муниципального образования «Косолаповское сельское поселение» в 2014 году проводился ремонт асфальтового покрытия дворовых территорий многоквартирных домов за счет средств муниципального дорожного фонда и средств бюджета поселения. Простроена одна детская площадка. Не смотря на проведенные работы на территории поселения еще остаются дворовые территории, требующие проведение ремонта асфальтового покрытия, освещения, строительства детских площадок.

Важнейшей задачей органов местного самоуправления муниципального образования «Косолаповское сельское поселение» является формирование и обеспечение среды, комфортной и благоприятной для проживания населения, в том числе благоустройство и надлежащее содержание дворовых и общественных территорий, выполнение требований Градостроительного кодекса Российской Федерации по устойчивому развитию территорий, обеспечивающих при осуществлении градостроительной деятельности безопасные и благоприятные условия жизнедеятельности человека. 

Муниципальная программа муниципального образования «Косолаповское сельское поселение» «Формирование современной городской среды  на 2018-2022 годы» (далее – Программа) разработана с целью создания максимально благоприятных, комфортных и безопасных условий проживания населения, а также развития и обустройства мест массового отдыха.

Проект Программы подлежит общественному обсуждению в соответствии с Порядком общественного обсуждения проекта муниципальной программы муниципального образования «Косолаповское сельское поселение» «Формирование современной городской среды на 2018–2022 годы», утвержденным постановлением администрации муниципального образования «Косолаповское сельское поселение»

Реализация Программы осуществляется по следующим направлениям:

благоустройство дворовых территорий многоквартирных домов муниципального образования «Косолаповское сельское поселение»;

благоустройство общественных территорий муниципального образования «Косолаповское сельское поселение»;
инвентаризация уровня благоустройства индивидуальных жилых домов и земельных участков, предоставленных для их размещения, с заключением по результатам инвентаризации соглашений с собственниками (пользователями) указанных домов (земельных участков) об их благоустройстве не позднее 2020 года в соответствии с требованиями, утвержденными муниципальным образованием «Косолаповское сельское поселение» правил благоустройства.

Уровень благоустройства определяет комфортность проживания граждан, является одним из вопросов, требующих каждодневного внимания, эффективного решения и выполнения комплекса мероприятий по инженерной подготовке и обеспечению безопасности, озеленению и устройству покрытий, освещению, размещению малых архитектурных форм и объектов монументального искусства.

Дворовые территории являются важнейшей составной частью транспортной системы. От уровня транспортно-эксплуатационного состояния дворовых территорий многоквартирных домов и проездов к дворовым территориям во многом зависит качество жизни населения.

Текущее состояние большинства дворовых территорий не соответствует современным требованиям к местам проживания граждан, обусловленным нормами Градостроительного и Жилищного кодексов Российской Федерации, а именно: значительная часть асфальтобетонного покрытия внутриквартальных проездов имеет высокую степень износа, так как срок службы дорожных покрытий с момента массовой застройки многоквартирными домами истек, недостаточно оборудованных детских и спортивных площадок. 

Благоустройство дворовых территорий и общественных территорий невозможно осуществлять без комплексного подхода. При отсутствии проекта благоустройства получить многофункциональную адаптивную среду для проживания граждан не представляется возможным. При выполнении работ по благоустройству необходимо учитывать мнение жителей и сложившуюся инфраструктуру территорий дворов для определения функциональных зон и выполнения других мероприятий. 

Актуальность муниципальной программы и необходимость ее реализации на территории муниципального образования «Косолаповское сельское поселение» обусловлена тем, что большинство многоквартирных домов введены в эксплуатацию в 1970-1980 годах, и ремонт асфальтового покрытия дворов и дворовых проездов проводился в недостаточном объеме.

Пришло в негодность асфальтовое покрытие междворовых проездов, асфальтобетонное покрытие большей части дворовых территорий имеет высокий физический износ.

К минимальному перечню работ по благоустройству дворовых территорий многоквартирных домов относятся:

ремонт дворовых проездов,

освещение дворовых территорий,

установка скамеек, 

установка урн для мусора.

Перечень дополнительных видов работ по благоустройству дворовых территорий может включать:

оборудование детской площадки;

оборудование спортивной площадки;

оборудование парковки для автомашин;

озеленение дворовой территории;

ремонт дворовых тротуаров;

другие работы по благоустройству дворовых территорий.

Минимальный перечень работ по благоустройству дворовой территории выполняется во всех дворовых территориях, включенных в адресный перечень настоящей Программы, за исключением случаев, если протоколом общего собрания собственников помещений в многоквартирного доме принято решение не проводить отдельные виды работ, включенные в минимальный перечень, в связи с отсутствием необходимости. Минимальный перечень выполняется за счет средств субсидий из федерального и республиканского бюджета, средств местного бюджета и средств заинтересованных лиц в размере не менее 3 процентов от общей стоимости работ по благоустройству.

Дополнительные виды работ по благоустройству дворовых территорий определяются протоколом общего собрания собственников помещений в многоквартирном доме и проводятся в случае софинансирования заинтересованными лицами в размере 50 процентов от общей стоимости работ по благоустройству, выполняемому по дополнительному перечню видов работ.

Типовая визуализация образцов элементов благоустройства дворовых территорий с указанием их нормативной стоимости (единичных расценок) приведена в приложении № 8 к настоящей Программе 

На территории муниципального образования «Косолаповское сельское поселение» имеется 3 общественной территории.

Для обеспечения благоустройства общественных территорий целесообразно проведение следующих мероприятий:

благоустройство парков, скверов, бульваров;

освещение улицы, парка, сквера, бульвара;

благоустройство набережной 

благоустройство места для купания (пляжа);

реконструкция, строительство многофункционального общественного спортивного объекта (стадион или детская спортивно-игровая площадка);

устройство или реконструкция детской площадки;

благоустройство территории возле общественного здания;

благоустройство кладбища;

благоустройство территории вокруг памятника;

установка памятников;

реконструкция пешеходных зон (тротуаров) с обустройством зон отдыха на конкретной улице;

реконструкция мостов, переездов внутри поселений;

обустройство родников;

очистка водоемов;

благоустройство пустырей;

благоустройство городских площадей;

благоустройство или организация муниципальных рынков.

Комплексное благоустройство дворовых и общественных территорий позволит населению поддержать их в удовлетворительном состоянии, повысить уровень благоустройства, выполнить архитектурно-планировочную организацию территории, обеспечить здоровые условия отдыха и жизни жителей. 
1.2. В приложение № 3 «Ресурсное обеспечение реализации муниципальной программы «Формирование современной городской среды на 2018 – 2022 годы» объемы бюджетных ассигнований на 2018 год по источникам финансирования изложить в новой редакции: 
	Источникам финансирования
	Объемы бюджетных ассигнований на 2018 год, в  руб.

	Всего
	513 998,00

	               в том числе
	

	Федеральный бюджет    
	438 299,52

	Республиканский бюджет    
	38 113, 27

	Бюджет муниципального образования   
	25 074, 36

	Внебюджетные источники
	12 510, 85


1.3. Приложения № 6 и № 7 Программы изложить в новой редакции (прилагаются)
2. Настоящее решение подлежит обнародованию и размещению на официальном сайте Мари-Турекского муниципального района в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

Председатель Собрания депутатов

муниципального образования 

«Косолаповское сельское поселение»                                      А.В.Охотников
