Информация 
по проведению работ по  благоустройству территорий, 

 в рамках  реализации  муниципальной программы 

«Формирование современной городской среды на 2018-2024 годы»
В 2019 году продолжился ремонт дворовых и общественных территорий  за счет бюджетных средств
Все работы по благоустройству проводятся по  муниципальной программе «Формирование современной городской среды» на 2018-2024 годы. За три года действия программы это  3 двор.  Нынче, как и в минувшем году, обустройством проезда по улице Пушкина дом 7 а и благоустройством Сада занималось ООО «СпецДорСтрой» под руководством Дмитрия Сергеева. Для того чтобы заасфальтировать придомовую территорию, рабочим пришлось убрать старый, пришедший в негодность тротуар, построенный еще в далеком 1985 году. 
 Сметная стоимость  ремонта дворовой территории – 583709,78 руб из них средства  федерального бюджета 526582,48 руб, средства республиканского бюджета 10746,58 руб, бюджет муниципального образования «Косолаповское сельское поселение» -28280,72 руб.  Свою долю внесло и население, сумма собранных средств составила  18100  рублей. 
 Помимо асфальтирования двора установлены еще и энергосберегающие светильники. 
Продолжились в этом году работы и на общественной территории. Сад имени Героя Советского Союза С.Р. Суворова - это место не только для отдыха, но и для патриотического воспитания молодого поколения. 
Теперь он приобрел совершенно другой вид: теперь здесь по периметру всего парка стоит новый забор из профнастила, и заасфальтирована площадка около памятника.

 Сметная стоимость  ремонта общественной территории – 447061,92 руб из них средства  федерального бюджета 416214,47 руб, средства республиканского бюджета 8494,17 руб, бюджет муниципального образования «Косолаповское сельское поселение» -22353,28 руб.
