Информация по благоустройству дворовой территории, 

проводимые в рамках  реализации  муниципальной программы 

«Формирование современной городской среды на 2018-2024 годы.
В 2020 году  продолжились работы по благоустройству дворовых территорий. Согласно адресного перечня дворовых территорий, включенных в программу «Формирования современной городской среды на 2018 -2024 годы»  работы по благоустройству двора проводились по адресу с. Косолапово, ул. Пушкина, д.11а. За четыре года действия программы это  4 двор.  Нынче, как и в минувшем году, обустройством проезда по улице Пушкина дом 11а занимались ООО «СпецДорСтрой». Ими был отремонтирован дворовый проезд и  установлены  энергосберегающие светильники.
 Сметная стоимость  благоустройства дворовой территории – 851 795, руб, из них средства  федерального бюджета 766 833,14 руб, средства республиканского бюджета 15 650,57 руб, бюджет Косолаповского сельского поселения -42 051,29 руб.  Свою долю внесло и население, сумма собранных средств составила  27260  рублей. 
Благодаря программе «Формирование современной городской среды на 2018-2024 годы» удалось отремонтировать ещё один двор. Жители дома выразили слова благодарности. Они отметили, что благодаря данной программе  двор преобразился, а в вечернее время радует жителей ярким освещением.
Общественная территория для благоустройства была выбрана жителями поселения в 2017 году. На общественных обсуждениях решил восстановить уличное освещение по улице Советская с. Косолапово. В рамках реализации программы были заменены лампы ДРЛ на светодиодные светильники
Сметная стоимость восстановления уличного освещения составляет 133353,78 рублей, Федеральный бюджет 124021,70 рублей, Республиканский бюджет 2 531,050 рублей, бюджет муниципального образования «Косолаповское сельское поселение» 6 801,04 рублей.

