
П Р О Т О К О Л

общественного обсуждения с населением поданной заявки на благоустройство территорий общего пользования «Восстановление уличного освещения по ул. Советская, с. Косолапово», включенной в  программу муниципального образования «Косолаповское сельское поселение» «Формирование современной городской среды» на 2021 год.

                





                от 6 сентября 2020 года
                                                                                                    14 ч. 00мин.
ПРЕДСЕДАТЕЛЬСТВОВАЛ:
Г.Г.Хамитов — Глава администрации 
Присутствовали: Охотников А.В. — глава Косолаповского сельского поселения
Мельникова Е.А – специалист администрации, Новоселова В.Г.. – директор Косолаповской СОШ», Рассанова Л.М. – депутат Собрания депутатов МО «Косолаповское сельское поселение», Богданова М.Н.. – староста ТОС
Приглашенные: жители с. Косолапово (101 чел.).

    


               ПОВЕСТКА ДНЯ:

	1. Общественное обсуждение поданной заявки на благоустройство территории общего пользования «Восстановление уличного освещения по ул. Советская, с. Косолапово», включенной в  муниципальную программу МО «Косолаповское сельское поселение» «Формирование современной городской среды» на 2021 год». 

	



СЛУШАЛИ:


О муниципальной программе муниципального образования «Косолаповское сельское поселение» «Формирование современной городской среды» на 2018-2024 годы, о необходимости восстановить уличное освещение по ул. Советская, с. Косолапово в рамках программы с учетом пожеланий жителей села и при условии их активного участия в реализации данного проекта. О стремлении Косолаповской сельской администрации сделать данную территорию максимально доступной, комфортной для всех категорий граждан.

ВЫСТУПИЛИ: 


Г.Г.Хамитов — Глава Косолаповской сельской администрации

СЛУШАЛИ:


О формах  работы по осуществлению контроля за реализацией муниципальной программы МО «Косолаповское сельское поселение» «Формирование современной городской среды» на 2018-2024 годы.

ВЫСТУПИЛИ:

Богданова И.М. - инициатор проекта по включению общественной территории в программу.

СЛУШАЛИ:


Об участии жителей села в реализации муниципальной программы МО «Косолаповское сельское поселение» «Формирование современной городской среды» в 2018-2024 году, о возможности высказать свои предложения и пожелания по благоустройству общественной территории.


РЕШИЛИ: 

Принять участие в обсуждении, указав наиболее значимые задачи по развитию общественной территории, подлежащие благоустройству.
Восстановить уличное освещение по ул. Советская, с. Косолапово (Установить светодиодные светильники)
Председатель 





Г.Г.Хамитов
Секретарь






Е.А.Мельникова

