Доклад

 об осуществлении муниципального контроля за 2018 год
Раздел 1.

Состояние нормативно-правового регулирования в

соответствующей сфере деятельности

Муниципальный контроль на территории муниципального образования «Косолаповское сельское поселение» осуществляется на основании:

- Устава муниципального образования «Косолаповское сельское поселение»;

- Конституции Российской Федерации; 

- Кодекса Российской Федерации об административно-правовых нарушениях; 

- Земельного кодекса Российской Федерации от 25.10.2001 г. № 136-ФЗ;

- Жилищного кодекса РФ от 29.12.2004 г. №188-ФЗ;

- Лесного кодекса Российской Федерации от 04.12.2006 г. № 200-ФЗ;

- Градостроительного кодекса Российской Федерации от 29.12.2004г.  № 190-ФЗ;

- Федерального закона от 6 октября 2003 года №131-ФЗ «Об общих принципах   организации местного самоуправления в Российской Федерации»;

-Федерального закона от 26 декабря 2008 года № 294 «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»; 

- Постановления Правительства Российской Федерации № 689 от 15.11.2006 г. «О государственном земельном контроле»; 

- Административного регламента осуществления муниципального земельного контроля в отношении расположенных в границах муниципального образования «Косолаповское сельское поселение» объектов земельных отношений, утверждённого Постановлением администрации муниципального образования «Косолаповское сельское поселение» от 10.03.2016 года №  30;

- Положения о муниципальном лесном контроле за использованием, охраной, защитой и воспроизводством лесов, расположенных на территории муниципального образования «Косолаповское сельское поселение», утверждённого постановлением администрации муниципального образования «Косолаповское сельское поселение» от 23.12.2010 года №66;

- Административного регламента по осуществлению муниципального контроля за  обеспечением сохранности автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов муниципального образования «Косолаповское сельское поселение», утвержденного постановлением администрации муниципального образования «Косолаповское сельское поселение» от 23.12.2013 года №115;

- Административного регламента по осуществлению муниципального жилищного контроля на территории муниципального образования «Косолаповское сельское поселение», утвержденного постановлением администрации муниципального образования «Косолаповское сельское поселение» от 18.10.2013 года №90. 

Исполнение функции муниципального контроля администрацией осуществляется во взаимодействии с иными организациями, в соответствии с их компетенцией, определенной утвержденными положениями о них. Порядок взаимодействия администрации с органами, осуществляющими контроль за исполнением функции муниципального контроля, предусматривающего, в частности, сроки проведения проверок, соблюдения требований законодательства, определяется соглашениями администрации и соответствующих территориальных государственных органов. Указанный порядок соответствует действующему законодательству, достаточен для исполнения полномочий и не содержит признаки коррупционности
Раздел 2.

Организация государственного контроля (надзора),

муниципального контроля

Функции по осуществлению муниципального контроля на территории муниципального образования «Косолаповское сельское поселение» возложены на администрацию муниципального образования « Косолаповское сельское поселение». 

Плановые проверки проводятся в соответствии с ежегодным планом проведения проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей по муниципальному контролю, утвержденным администрацией Косолаповского сельского поселения и согласованным с прокуратурой Мари-Турекского района. 

О проведении плановой проверки юридические лица, индивидуальные предприниматели уведомляются администрацией Косолаповского сельского поселения не позднее, чем за три рабочих дня до начала ее проведения посредством направления копии распоряжения администрации Косолаповского сельского поселения о начале проведения плановой проверки заказным почтовым отправлением с уведомлением о вручении или иным доступным способом. 

Предметом внеплановой проверки являются соблюдение юридическим лицом, индивидуальным предпринимателем в процессе осуществления своей деятельности обязательных требований, выполнение предписаний органов муниципального контроля, проведение мероприятий по предотвращению причинения вреда жизни, здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, по обеспечению безопасности государства, по предупреждению возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, по ликвидации последствий причинения такого вреда. 

Проведение внеплановой проверки юридических лиц, индивидуальных предпринимателей согласуется с прокуратурой. 

О проведении внеплановой выездной проверки юридические лица, индивидуальные предприниматели уведомляются органом муниципального контроля не менее чем за двадцать четыре часа до начала ее проведения любым доступным способом. 

В процессе проведения документарной проверки органом муниципального контроля в первую очередь рассматриваются документы юридического лица, индивидуального предпринимателя, имеющиеся в распоряжении органа муниципального контроля, в том числе уведомления о начале осуществления отдельных видов предпринимательской деятельности, акты предыдущих проверок, материалы рассмотрения дел об административных правонарушениях и документы о результатах осуществленного в отношении этих юридического лица, индивидуального предпринимателя государственного контроля (надзора), муниципального контроля. 

Предметом выездной проверки являются содержащиеся в документах юридического лица, индивидуального предпринимателя сведения, а также соответствие их работников, состояние используемых указанными лицами при осуществлении деятельности территорий, земельных участков и принимаемые ими меры по исполнению обязательных требований

Выездная проверка (как плановая, так и внеплановая) проводится по месту нахождения юридического лица, месту осуществления деятельности индивидуального предпринимателя и (или) по месту фактического осуществления их деятельности. 

Должностные лица, осуществляющие муниципальный контроль на территории администрации муниципального образования «Косолаповское сельское поселение» взаимодействуют с прокуратурой Мари-Турекского района.

Раздел 3.

Финансовое и кадровое обеспечение государственного контроля (надзора), муниципального контроля

В 2018 году финансовые средства на мероприятия по проведению муниципального  контроля не выделялись.

Штатные единицы по должностям, предусматривающим выполнение функций только по муниципальному контролю, отсутствуют.

Мероприятия по повышению квалификации специалистов, на которых возложены обязанности по исполнению функций муниципального контроля, не проводились.

Эксперты и представители экспертных организаций не привлекались к проведению мероприятий по муниципальному контролю в отчётный период. 

Раздел 4.

Проведение государственного контроля (надзора),

муниципального контроля

Плановых и внеплановых проверок по осуществлению муниципального лесного контроля, жилищного контроля, дорожного контроля в 2018 году не проводилось.

В 2018 году на основании плана проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, утверждённого постановлением администрации от 30.10.2017 года №64 была проведена плановая выездная проверка исполнения требований земельного законодательства муниципального дошкольного образовательного учреждения «Косолаповский детский сад «Ромашка».

Плановых и внеплановых проверок по фактам нарушений, с которыми связано возникновение угрозы причинения вреда, жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также угрозы чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, с целью предотвращения угрозы причинения такого вреда не проводилось
Раздел 5.

Действия органов государственного контроля (надзора),

муниципального контроля по пресечению нарушений обязательных требований и (или) устранению последствий таких нарушений

В ходе плановой проверки земельного законодательства нарушений обязательных требований или требований, установленных муниципальными правовыми актами не выявлено.
Раздел 6.

Анализ и оценка эффективности государственного

контроля (надзора), муниципального контроля

Повышению эффективности осуществления муниципального контроля будет способствовать:


- систематическое проведение практических семинаров по вопросам осуществления муниципального контроля;


- организация и проведение профилактической работы с населением по предотвращению нарушений законодательства путем привлечения средств массовой информации к освещению актуальных вопросов муниципального контроля, разъяснения положений  законодательства.


- финансовое обеспечение исполнения функции по осуществлению муниципального контроля;


- выделение отдельной штатной единицы на осуществление муниципального контроля.
Раздел 7.

Выводы и предложения по результатам государственного

контроля (надзора), муниципального контроля

Основными предложениями по совершенствованию муниципального контроля  являются:

1. Дальнейшее повышение эффективности и результативности осуществления муниципального контроля за счет принятия всего комплекса мер, предусмотренных действующим законодательством, направленных на предупреждение, выявление и пресечение нарушений.

2. Совершенствование работы администрации Косолаповского сельского поселения в части привлечения специалистов к проверкам по рассмотрению документов юридического лица, индивидуального предпринимателя.

Приложения

1. Форма №1-контроль «Сведения об осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля за январь-декабрь 2018 года»
	          Глава администрации

     муниципального образования
«Косолаповское сельское поселение»                      
	Г.Г.Хамитов


