

Отчет 

Главы муниципального образования, председателя Собрания депутатов 

«О результатах своей деятельности и результатах  деятельности Собрания депутатов муниципального образования 

«Косолаповское сельское поселение» за 2017 год»

Уважаемые  депутаты, приглашенные!


Деятельность представительной власти, в отличие от власти исполнительной, менее заметна обычному человеку. Но именно депутаты задают вектор развития поселения и создают основу, на которой администрация строит все необходимое для достойного уровня жизни людей.

Глава муниципального образования подотчётен и подконтролен населению и Собранию депутатов муниципального образования «Косолаповское сельское поселение».

Позвольте представить  Вашему вниманию отчет о своей деятельности и деятельности Собрания депутатов муниципального образования «Косолаповское сельское поселение» за 2017 год.

Вся работа депутатского корпуса была направлена на обеспечение стабильности экономической ситуации поселения и на улучшение качества жизни граждан.

В своей работе Собрание депутатов руководствуется Федеральным Законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом поселения, Федеральными и Республиканскими законами

В адрес Собрания депутатов и главы муниципального образования в 2017 году поступило  33 документа. Направлено 49 документов.

В 2017 году проведено 6 сессий Собрания депутатов, в том числе: очередных - 4, внеочередных – 2, в ходе которых рассмотрено 40 вопросов по различным направлениям.

По итогом сессий принято 19 нормативных правовых акта, назову только основные:

 Внесены изменения и дополнения 

в Устав сельского поселения;  

в Положение о бюджетном процессе в муниципальном образовании «Косолаповское сельское поселение»; 

в Правила землепользования и застройки;
в решение о налоге на имущество физических лиц;.
Утвердены:

 
Порядок замены гражданами жилого помещения, занимаемого по договору социального найма, на жилое помещение меньшего размера;

Муниципальная программа «Формирование современной городской среды»;

 
Положение о порядке получения главой администрации разрешения на участие на безвозмездной основе в управлении некоммерческими организациями;


 Правила благоустройства территории Косолаповского сельского поселения 

В рамках контроля за исполнением бюджета муниципального образования  ежеквартально рассматривались вопросы об исполнении бюджета муниципального образования «Косолаповское сельское поселение» 

В течение года 3 раза вносились поправки в бюджет сельского поселения за 2017 года.

На очередной сессии Собрания депутатов 17 декабря 2017 года рассмотрен и утвержден бюджет муниципального образования «Косолаповское сельское поселение» на очередной финансовый год по доходам и расходам 2873,9 тыс. рублей. 

В соответствии с Регламентом Собрания депутатов муниципального образования «Косолаповское сельское поселение» все решения Собрания, затрагивающие права, свободы и обязанности человека и гражданина, публиковались в официальном издании – районной газете «Знамя», размещались на информационных стендах, на сайте Мари-Турекского муниципального района

Решения, носящие нормативно-правовой характер регулярно направлялись в  Министерство юстиции Республики Марий Эл для включения в регистр муниципальных нормативных правовых актов в Республике Марий Эл. 

Проекты нормативных правовых актов в соответствии с действующим законодательством проходят антикоррупционную экспертизу и не менее чем за 10 дней до их рассмотрения направляются на согласование в прокуратуру Мари-Турекского района.

Кроме того, в прокуратуру направляются копии всех принятых нормативных правовых актов
За 2017 получены 10 протестов прокуратуры на ранее принятые нормативные правовые акты. 

Протесты были своевременно рассмотрены, нормативные правовые акты приведены в соответствие с требованиями законодательства:

Заседания Собрания депутатов проходили в открытом режиме. На сессиях Собрания приглашались депутаты районного Собрания, Глава муниципального района, заместители главы администрации муниципального района, глава администрации поселения, руководители предприятий и организаций сельского поселения, муниципальные служащие. 

В 2017 году  по инициативе главы муниципального образования  в целях выявления общественного мнения проведено 2 публичных слушания. 

16 мая по трем  вопросам: по внесению изменений в Устав и по проекту отчета об исполнении бюджета за 2016 год, обсуждение муниципальной программы «Формирование современной городской среды на 2017 год»
13 декабря по четырём вопросам: внесение изменений в Устав,  проекту бюджета муниципального образования «Косолаповское сельское поселение» 2018 год и прогнозу социально-экономического развития муниципального образования «Косолаповское сельское поселение» на 2018 год, обсуждение муниципальной программы «Формирование современной городской среды на 2018-2022 годы»
РАБОТА ДЕПУТАТОВ С ИЗБИРАТЕЛЯМИ 

Одной из важнейших составляющих деятельности депутатов Собрания является работа с избирателями по месту жительства, организация приема граждан.

В 2017 году письменные обращения граждан в адрес Собрания депутатов  и главе муниципального образования  не поступало.

Большинство депутатов ведут прием граждан на своих рабочих местах,  также по месту жительства.

В ходе встреч с избирателями депутаты довели до сведения населения информацию о принимаемых решениях. Депутаты поселения принимают участие во всех мероприятиях проводимых в сельском поселении. 

Уважаемые депутаты!

Благодарю всех за совместную работу в Собрании депутатов муниципального образования «Косолаповское сельское поселение», по отстаиванию интересов жителей поселения. Население чувствует вашу поддержку и заботу. 

