

Отчет 

Главы Косолаповского сельского поселения, председателя Собрания депутатов 

«О результатах своей деятельности и результатах  деятельности Собрания депутатов Косолаповского сельского поселения за 2020 год»

Уважаемые  депутаты, приглашенные!

Деятельность представительной власти, в отличие от власти исполнительной, менее заметна обычному человеку. Но именно депутаты задают вектор развития поселения и создают основу, на которой администрация строит все необходимое для достойного уровня жизни людей.

Глава муниципального образования подотчётен и подконтролен населению и Собранию депутатов Косолаповского сельского поселения.

Позвольте представить  Вашему вниманию отчет о своей деятельности и деятельности Собрания депутатов Косолаповского сельского поселения за 2020 год.

Вся работа депутатского корпуса была направлена на обеспечение стабильности экономической ситуации поселения и на улучшение качества жизни граждан.

Как глава муниципального образования в пределах полномочий представляю интересы поселения в различных мероприятиях, проводимых на республиканском и районном уровнях, участвую в форумах и районных сессиях Собрания депутатов. Являюсь делегированным депутатом районного Собрания депутатов.

В 2020 году работа Собрания депутатов строилась в соответствии с Программой деятельности.

Собрание депутатов осуществляло свою работу в следующих формах:

- участие в  сессиях Собрания депутатов;

- работа в составе постоянных и рабочих комиссии;

- участие в публичных слушаниях;

- непосредственная работа депутатов с населением и администрацией поселения.

В своей работе Собрание депутатов руководствуется Федеральным Законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом поселения, Федеральными и Республиканскими законами

В адрес Собрания депутатов и главы муниципального образования в 2020 году поступило 17 (АППГ-22) документа. Подготовлено и направлено 45 (АППГ-60) документов.

Реализуя свои полномочия, Собранием депутатов за отчетный период проведено 8 (АППГ-10) сессий, 5 (АППГ-5) из которых внеочередные. Принято 65 (АППГ-54) решений: из них 41 (АППГ-20) носят нормативный характер, назову только основные:

приняты Устав Косолаповского сельского поселения и Положение о Косолаповской сельской администрации в новой редакции;

внесены изменения и дополнения: 

в Положение о бюджетном процессе;

в регламент Собрания депутатов;

в решение о земельном налоге;

в решение о налоге на имущество физических лиц;

в Порядок определения арендной платы.

В рамках контроля за исполнением бюджета ежеквартально рассматривались вопросы об исполнении бюджета Косолаповского сельского поселения. В течение года 6 (АППГ-4) раза вносились поправки в бюджет сельского поселения на 2020 года.

На очередной сессии Собрания депутатов 23 декабря 2020 года рассмотрен и утвержден бюджет Косолаповского сельского поселения на очередной финансовый 2021 год и на плановый период 2022-2023 годов по доходам  и расходам  в сумме 4454,6 (АППГ-3710,5) тыс. рублей. 

Проекты нормативных правовых актов направлись для согласования в прокуратуру Мари-Турекского района. В рамках подписанного Соглашения осуществляется взаимодействие с прокуратурой Мари-Турекского района, которая проводит постоянный контроль законности принимаемых решений Собранием депутатов.
За 2020 получено 3 (АППГ-5) протестов прокуратуры на ранее принятые нормативные правовые акты. 

Протесты были своевременно рассмотрены, нормативные правовые акты приведены в соответствие с требованиями действующего законодательства:

Решения, носящие нормативно-правовой характер регулярно направлялись в Министерство внутренней политики, развития местного самоуправления и юстиции Республики Марий Эл для включения в регистр муниципальных нормативных правовых актов в Республике Марий Эл.

В соответствии с Регламентом Собрания депутатов Косолаповского сельского поселения все решения Собрания, затрагивающие права, свободы и обязанности человека и гражданина, публиковались в официальном издании – районной газете «Знамя», размещались на информационных стендах и на сайте Мари-Турекского муниципального района.
Заседания Собрания депутатов проходили в открытом режиме. На сессии Собрания приглашались Глава муниципального района, заместители главы администрации муниципального района, прокуратура Мари-Турекского района, глава администрации поселения, руководители предприятий и организаций сельского поселения, муниципальные служащие. 

В 2020 году по инициативе главы муниципального образования  в целях выявления общественного мнения проведены публичные слушания:
- феврале по проекту решения о внесении изменений в Устав Косолаповского сельского поселения;
 - в августе по пректам решения об исполнении бюджета за 2020 год;

 - в декабре по двум вопросам: прогнозу социально-экономического развития Косолаповского сельского поселения на 2021 год и плановый период 2022-2023 годов и проекту бюджета Косолаповского сельского поселения 2021 год  и плановый период 2021-2022 годов, 
В соответствии с требованиями антикоррупционного законодательства депутаты с 2016 года представляют сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также супруги (супруга) и несовершеннолетних детей. В 2020 году депутаты отчитались о своих доходах, расходах за 2019 год.
РАБОТА ДЕПУТАТОВ С ИЗБИРАТЕЛЯМИ 

Одной из важнейших составляющих деятельности депутатов Собрания является работа с избирателями по месту жительства, организация приема граждан.

В 2020 году письменные обращения граждан в адрес Собрания депутатов  и главе муниципального образования  не поступало.

Большинство депутатов ведут прием граждан на своих рабочих местах,  также по месту жительства.

В ходе встреч с избирателями депутаты довели до сведения населения информацию о принимаемых решениях. 
Совместно с администрацией сельского поселения, депутаты активно участвуют в общественной жизни поселения: являются активистами территориальных общественных самоуправлений, входят в состав комиссии по делам несовершеннолетних, Совета по профилактике правонарушений. На протяжении всего отчетного периода депутаты поддерживали тесные связи с ветеранами, принимали активное участие в массовых общественно-значимых мероприятиях на территории поселения. 

Встречи с населением, сельские собрания, как правило, проводятся совместно с администрацией сельского поселения. Темы вопросов, волнующих жителей, остаются прежними, основная часть обращений была связана с благоустройством населенных пунктов, ремонтом и строительством дорог, уличным освещением, сбором и вывозом твердых коммунальных отходов. Приходится держать отчет за все, что в компетенции органов местного самоуправления. Деловое сотрудничество с администрацией района, общение с руководителями предприятий, встречи с активистами - общественниками, прием граждан, помогает быть в курсе самых острых проблем. 

В связи сложившейся ситуацией по коронавирусной инфекции COVID-19 по ежегодной традиции в 2020 году депутаты не принимали участие в торжественных мероприятиях, посвященных Последнему звонку, Дню Победы, Дню знаний, Дню пожилых людей, совместно с администрацией не поздравляли юбиляров, которым исполнилось 90 лет.

Уважаемые коллеги, быть депутатом непросто, потому что почти все вопросы с которыми обращается население требует финансовых затрат.
Подводя итоги деятельности 2020 года отмечу, что основные задачи мы все же стараемся выполнять. 
Уважаемые депутаты и приглашенные!
В завершение своего выступления хотел бы поблагодарить всех за сотрудничество и плодотворную работу. Благодарю за внимание. 

