ОТЧЕТ

Главы администрации Косолаповского сельского поселения Хамитова Габдельбара Габдельнуровича о результатах своей деятельности и о деятельности администрации муниципального образования «Косолаповское сельское поселение»  

Уважаемый Андрей Валерьевич!

Уважаемые депутаты и приглашенные!

В соответствии с пунктом 9 статьи 35 Устава муниципального образования «Косолаповское сельское поселение» Глава администрации сельского поселения должен ежегодно отчитываться о результатах своей деятельности и деятельности администрации муниципального образования.

Сегодня на открытом заседании Собрания депутатов я изложу о том, что нам удалось сделать в прошедшем 2017  году

Вся деятельность администрации направлена на повышение уровня жизни поселения, и решения социальных задач по удовлетворению жизненных потребностей и повышения качества жизни населения.

Основные вопросы, которые всегда затрагивались в отчетах администрации за прошедший период - это исполнение бюджета по доходам и расходам, исполнение полномочий по решению вопросов местного значения. 

Прозрачность работы администрации, в соответствии с требованиями законодательства освещалось нами в районной газете «Знамя», на информационных стендах и на официальном сайте Мари-Турекского муниципального района.

В настоящее время работу администрации Косолаповское сельского поселения обеспечивают 5 специалистов, глава администрации и водитель, техслужащая. 

Администрация Косолаповского сельского поселения выполняет обязанности по решению вопросов местного значения, согласно ст. 14  Федерального Закона 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», полномочия по пяти  пунктам названной статьи переданы на уровень муниципального района, а именно: 

1) утверждение подготовленной на основе генеральных планов поселения документации по планировке территории, выдача разрешений на строительство (за исключением случаев, предусмотренных Градостроительным кодексом Российской Федерации, иными федеральными законами), разрешений на ввод объектов в эксплуатацию при осуществлении муниципального строительства, реконструкции объектов капитального строительства, расположенных на территории поселения, утверждение местных нормативов градостроительного проектирования поселений;

2) выполнение требований, установленных правилами оценки готовности поселений к отопительному периоду, и контроль за готовностью теплоснабжающих организаций, теплосетевых организаций, отдельных категорий потребителей к отопительному периоду;

3) организация в границах поселения водоснабжении населения, водоотведения;

4) участие в предупреждении и ликвидации последствий  чрезвычайных ситуаций в границах поселения.;

5) создание, содержание и организация деятельности аварийно-спасательных служб и (или) аварийно-спасательных формирований на территории поселения.  

Для осуществления всех передаваемых полномочий на уровень муниципального района в бюджет Мари-Турекского муниципального района направлена субвенция в размере, 0,9 тыс. рублей из  местного бюджета  МО Косолаповское сельское поселение. 

Бюджет 

В целом бюджет муниципального образования «Косолаповское сельское поселение» за 2017 год по доходам исполнен на 99,9 %, или при уточненных годовых назначениях плана 15400,9 тыс. рублей поступило 15397,6 тыс. рублей.

По налоговым и неналоговым доходам уточненный план на 2017 год исполнен на 99.7 % или при плане 1302 тыс. рублей фактически поступило 1298,7 тыс. рублей. По сравнению с 2016 годом объём поступивших налоговых и неналоговых доходов увеличился на 204,2 тыс. рублей.

В разрезе доходных источников с перевыполнением плановых назначений в бюджет муниципального образования поступили: 

налог на имущество физических лиц на 6,5 тыс. рублей;

земельный налог на 3 тыс.рублей;

неналоговые доходы на 174,2 тыс. рублей;  

не выполнен план по сбору налога на доходы физических лиц (79,7 %), госпошлина за совершении нотариальных действий – (68.6%)
Дотации и субвенции из бюджета муниципального образования «Мари-Турекский муниципальный район» в бюджет муниципального образования «Косолаповское сельское поселение» в 2017 году составили  14098,9 тыс. рублей. (увеличились по сравнению с 2016 годом на 6965,1 тыс. рублей)

В общем объеме доходов бюджета доля налоговых и неналоговых поступлений составила в 2017 год 8,4 %, (2016 год - 13.3%), а доля безвозмездных поступлений соответственно  91,6 % (2015 год 86,7%).

В течение года велась работа по обеспечению поступлений доходов и дополнительной мобилизации налоговых и неналоговых доходов в бюджет Косолаповского сельского поселения.

Проводилась разъяснительная работа по оформлению прав собственности на земельные участки и жилые дома.

Проведена проверка соблюдения гражданами требований земельного законодательства. Проверено 3 человека, проверкой установлено, что все трое пользуются земельными участками без оформления документов т.е не платят налоги на земельные участки. 
В 2016 году было проверено 7 граждан, из них переоформили  земельные участки только двое. 

В 2017 году по вопросам оформления документов на земельные участки и жилые дома к специалистам администрации обратились 10 человек. 

В начале 2017 года были подготовлены и наплавлены в суд комплекты документы по оформлению невостребованных долей. Прошло восемь заседаний суда, в результате 179 земельных долей на площади 1091,9 га  переданы в собственность администрации.
Недоимка по земельному налогу и налогу на имущество, по состоянию на 01.01.2018,  довольно большая: 85 817 рублей
Взаимодействие с населением поселения

Одна из задач Главы администрации поселения, а также коллектива администрации - тщательно изучать все поступающие обращения. Форма общения с населением может быть разной – переписка, личные встречи, участие в различных мероприятиях. Цель этого взаимодействия одна – максимально учесть все пожелания и замечания жителей, помочь разобраться в проблеме, а иногда просто по-человечески помочь в беде.

За 2017 год в администрацию поселения поступило 22 письменных обращения.
Жители сельского поселения обращались в администрацию сельского поселения по следующим вопросам: 

- улучшения жилищных условий;

- изменение вида разрешенного использования земельного участка;
- присвоения адресов объектам недвижимости:
- предоставление выписки из домовой и похозяйственных книг.

На все обращения  своевременно были даны ответы. 
Специалистами администрации выдано 3170 справок различных форм, выдано 130 выписки из документов.

Велась работа по информированию населения: ежемесячно проводились Дни информирования населения, во время которых специалисты администрации проводили встречи с населением с разъяснениями изменений законодательства, о предстоящих политических событиях, об итогах социально- экономического развития поселения, перспективах развития поселения.
На сельских сходах проводилась разъяснительная работа по тематике толерантного отношения к людям других национальностей и религиозным конфессиям, антитеррористической и антиэкстремисткой направленности, в целях укрепления толерантности, формирования уважительного отношения населения к культуре и традициям народов населяющих поселение. Проводилась проверка объектов муниципальной собственности на предмет наличия элементов экстремисткой направленности. В ходе проверки на объектах муниципальной собственности элементов экстремистской направленности не обнаружено.

Нормативно-правовые акты

 Администрация Косолаповского сельского поселения за 2017 год  подготовлено и принято 79 постановления по вопросам деятельности,  59 распоряжений, а также подготовлено 37 проектов нормативно-правовых актов, которые были рассмотрены и утверждены Собранием депутатов.

Все проекты нормативных правовых актов до их принятия направлялись на согласования в прокуратуру Мари-Турекского района.

Все принятые администраций и Собранием депутатов нормативные правовые акты направлены в Министрество юстиции Республики Марий Эл для включения в регистр нормативно-правовых актов органов местного самоуправления Республики Марий Эл 

Противодействие коррупции

Вся информация об администрации, о составе, о принимаемых нормативных правовых актах, событиях, отчеты об исполнении бюджета регулярно размещается на официальном сайте Мари-Турекского района, чем обеспечивается открытость и прозрачность деятельности администрации.

У жителей Косолаповского сельского поселения есть возможность обращаться по возникающим вопросам в администрацию лично, письменно и в виде электронного обращения.

Администрация осуществляются меры по противодействию коррупции, для этого создана  комиссия по противодействию коррупции и урегулированию конфликта интересов на муниципальной службе. Ведется контроль за соблюдением муниципальными служащими ограничений и запретов, установленных законодательством. Все муниципальные служащие отчитались о своих доходах, расходах и  обязательствах имущественных обязательствах работодателю, сведения размещены в сети Интернет. Регулярно проводится мониторинг соблюдения действующего законодательства по противодействию коррупции. 
В администрации организована работа с обращениями граждан по вопросам противодействия коррупции через «телефон доверия» и «ящик доверия»,  ведется  сбор сообщений и обращений граждан и организаций о нарушениях требований к служебному поведению муниципальных служащих, о проявлениях коррупции в администрации сельского поселения, о фактах наличия конфликта интересов на муниципальной службе. В 2017 году сообщений и обращений  на эту тему  не поступало.
Нотариальные действия 

В связи с тем, что на территории Косолаповского сельского поселения нет нотариуса, администрация совершает ряд нотариальных действий, предусмотренных действующим законодательством. Специалистом администрации, уполномоченным на совершение  нотариальных действий, было осуществлено 86 нотариальных действий по обращениям граждан.  (2016 год - 148)

Жилье

Для реализации прав граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий в соответствии с жилищным законодательством, в администрации создана жилищная комиссия, которая ведёт работу с населением по признанию граждан нуждающимися в улучшении жилищных условий и принятием их на учёт в качестве нуждающихся в жилых помещениях. 

В 2017 году ситуация по обеспечению очередников социальными жилыми помещениями нашего поселения не улучшилась, ни одна квартира не освобождалась, строительство муниципального жилья не ведется по причине  отсутствия средств в  местном бюджете.

В 2017 году в жилищную комиссию при администрации сельского поселения обратилось 4 семьи, на учёт в качестве нуждающихся поставлено 4 семьи, в том числе молодых семей - 3, многодетная - 1; 

Введен один жилой индивидуальный дом.

По состоянию на 01.01.2018 года в качестве нуждающихся в улучшении жилищных условий состоит 58 семей (106 человек)

Управления муниципальным имуществом 

В целях предоставления информации в виде выписок и бухгалтерского учета, в администрации муниципального образования «Косолаповское сельское поселение» ведется Реестр муниципального имущества.

По состоянию на 01.01.2018 года в муниципальной собственности имеется 24 благоустроенные квартиры и 49 неблагоустроенные квартиры.

Заявлений на приватизацию в 2017 году не поступало.

В муниципальную собственность в 2017 году передано 24 земельных участка общей площадью 3810 га, которые переданы в аренду ООО агрофирме «Акпарс».
Муниципальные закупки

Во исполнение Федерального закона РФ № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для государственных и муниципальных нужд», в 2017 году, согласно плана-графика муниципальных закупок, были проведены три открытых аукциона в электронной форме на право заключения муниципальных контрактов: 

на выполнении работ по ликвидации дефектов покрытия автомобильных дорог общего пользования;
на выполнение работ по ремонту дворовых подъездов к многоквартирному дому;

на выполнение работ по благоустройству сада имени героя Советского Союза С.Р.Суворова. 
Последние два аукциона были проведены для субъектов малого предпринимательства;

Дороги местного значения 

Протяженность автомобильных дорог в границах населенных пунктов  Косолаповское сельского поселения составляет 26,8 км. Только 7 км из них имеют твердое покрытие. Вопрос состояния дорог местного значения Косолаповского сельского поселения – один из сложнейших в решении, поскольку требует значительных затрат.

Два года подряд проводим ямочный ремонт улицы Советской, в 2016 году ремонт был проведён на 438 кв.м 

В 2017 году проведён ямочный ремонт дороги по ул Советской с.Косолапово на площади 401 кв.м на общую сумму 523,7  тыс. руб. 

Тем немее отремонтирована не вся улица.
На содержание дорог в 2017 году было предусмотрено 352 тыс.рублей.  

Общественный транспорт в сельском поселении работает стабильно благодаря слаженной работе автобусов ИП Казаковой Р.А. Автобусы ходят регулярно, обеспечено транспортное сообщение с районным центом и с  г. Йошкар-Олой. 

Благоустройство территории

Главной проблемой благоустройства территории в том, что на территории сельского поселения нет лицензированной свалки. 

Администрация сельского поселения два раза размещала объявление в газете «Знамя», желающих вывозить мусор нет.
По муниципальной программе «Формирование современной городской на 2017 год» начато благоустройство сада имени Героя Советского Союза С.Р. Суворова: отремонтирован памятник Герою Советского Союза С.Р.Суворову, подстрижены кустарники на площади 1748 кв.м., установлен забор из профилированного настила протяжённостью 138 м, при входе в сад установлена арка. На эти виды работ было израсходовано 181,4 тыс.рублей.

По этой же программе отремонтирован дворовый проезд у многоквартирного дома № 3 по ул. Советской, с. Косолапова, у подъездов установлены скамейки. На эти работы было израсходовано - 377,86 тыс. рублей, в том числе материальное участие населения – 12,0 тыс.рублей.

Работа по благоустройству по вышеуказанной программе будет продолжена.
Пожарная безопасность 

Вопросы пожарной безопасности занимают очень важное место в работе администрации

Пожарная безопасность - вопрос человеческих жизней и отношение к этому должно быть самое серьезное. 
В 2017 году на территории Косолаповского сельского поселения количество пожаров по сравнению с 2016 годом уменьшилось, зарегистрировано 4 пожара (АППГ- 11). Ущерб от пожаров составил 3526,6 тыс. рублей, увеличился на 1,8 раза к уроню прошлого года.

На пожаре в жилом доме дер. Сысоево 21.10.2017 года погибла  неработающая женщина 1968 года рождения. По причине неосторожного обращения с огнём при разжигании костра получила травму женщина, находящаяся в состоянии алкогольного опьянения.

Основные объекты пожаров: частное жилье.

Причины пожаров:

- замыкание электропроводки - 1;

- неосторожное обращение с огнём при разведении костра -1;

- нарушение правил пожарной безопасности – 1;

На территории функционирует пожарная часть №64 в с.Косолапово и пожарный пост в дер. Сысоево. 

Приняты меры противопожарной безопасности:

разработан план мероприятий по обеспечению пожарной безопасности на территории сельского поселения;

 создано добровольное пожарное звено;

ежемесячно, совместно с работниками пожарной части, проводили посещение неблагополучных семей и одинокопроживающих граждан,  граждан злоупотребляющих спиртными напитками.

Организация воинского учета

Администрация сельского поселения выполняют отдельные государственные полномочия по первичному воинскому учету граждан. Это полномочие выполняется за счет средств федерального бюджета. Работу по первичному военному учёту граждан выполняет 1 специалист – инспектор.
В течение года проводилась работа по постановке на воинский учет  и по снятию с воинского учета граждан Косолаповского сельского поселения. В 2017 году на воинский учет было принято 21 человек, снято с воинского учета 27 человек. 

Из числа граждан, принятых на воинский учет:

· 9 чел. прибыло из Российской армии,

· 10 чел. зачислено в запас из числа граждан, подлежащих призыву на военную службу,

· 2 чел. – из-за перемены места жительства

Из числа граждан, снятых с воинского учета:

· 20чел. снято по достижению  предельного возраста;

· 2 чел. снято в связи со смертью;

· 5 чел. снято в связи с переменой места жительства

В феврале 2017 года была проведена сверка учетных карточек по ВУС с данными отдела военного комиссариата Мари-Турекскому и Параньгинскому районам  с  составлением соответствующего акта. 

Всего на воинском учете по состоянию на 01.01.2018 год по Косолаповскому сельскому поселению состоит 777  человек. 

В 2017 году проводилась работа с призывниками по призыву в армию. В ряды Российской армии для прохождения срочной военной службы из Косолаповского сельского поселения  призвано 11 человек.

Занятость

На территории поселения по состоянию на 01.01.2018 года работает 521 человек, 299 человек выезжают на работу за пределы поселения.  Самые большие трудовые коллективы: 
ООО Агрофирме «Акпарс» -147 человек,

Косолапоской школе интернат - 97 человек. 

В бюджетной сфере работает 217 человек.

На учете в службе занятости населения на 1 января 2018 года состоят 18 человек.

Демография 

Как показывает проведённый анализ, 2017 году население сельского поселения уменьшилось на 72 человека.
Родилось на четыре человека меньше, чем в прошлом году (36 человек), смертность осталось на уровне прошлого года умерло - 45 (для сравнения в 2016 году родилось - 40 человек, умерло 45), 
Среди умерших 8 чел. трудоспособного возраста, 37 пенсионеров Средний возраст умерших 68 лет.

Миграционная убыль осталась на уровне прошлого года: прибыло 22 человек, выбыло 85 человека (в 2016 году прибыло -21, выбыло- 86 человек)
 Эффективность работы администрации:

Работу администрации проверяла прокуратура Мари-Турекского района.  

В 2017 году прокуратура Мари-Турекского района провела две внеплановые выездные проверки работы администрации сельского поселения.
Всего прокуратурой Мари-Турексккого района направлено 18 запросов, 16 протеста на ранее принятые нормативные правовые акты и 7 представлений на нарушения законодательстваю.

Все полученные запросы, представления и протесты администрацией рассмотрены, ответы своевременно подготовлены и отправлены, указанные нарушения устранены, специалисты, допустившие нарушения законодательства, за ненадлежащее исполнение должностных обязанностей привлечены к дисциплинарной ответственности.

В текущем году администрация особое внимание будет уделяться  работе по привлечению и увеличению собственных доходов в бюджет поселения. С этой целью планируется продолжить работы по проведению инвентаризации земель, имущества, активизация  работы по сокращению недоимки по платежам в бюджет.

Будет продолжаться работа с муниципальным имуществом для  выявления новых  источников  пополнения  местного бюджета.

Выполнение поставленных задач возможно лишь при тесном взаимодействии органов местного самоуправления и населения. Надеюсь, что совместная, слаженная, созидательная работа приведёт нас к успеху.

Спасибо за внимание!

