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XXIII  (очередная) сессия                                    
от  22 декабря 2017 года   № 186
О внесении изменения в Положение о порядке и условиях проведения конкурса на замещение должности главы администрации  муниципального образования «Марийское  сельское поселение» 
В соответствии со статьей 13 Федерального закона от 2 марта 2007 года №25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации», Собрание депутатов муниципального образования  «Марийское сельское поселение» р е ш и л о:

1. Внести в Положение о порядке и условиях проведения конкурса на замещение должности главы администрации муниципального образования «Марийское сельское поселение», утвержденное решением Собрания депутатов муниципального образования «Марийское сельское поселение» от  03 октября 2014 года   № 15 следующее изменение:

Подпункт 2.4.10 пункта 2.4 части 2 изложить в следующей редакции:

«2.4.10 признания его не прошедшим военную службу по призыву, не имея на то законных оснований, в соответствии с заключением призывной комиссии (за исключением граждан, прошедших военную службу по контракту) - в течение 10 лет со дня истечения срока, установленного для обжалования указанного заключения в призывную комиссию Республики Марий Эл, а если указанное заключение и (или) решение призывной комиссии Республики Марий Эл по жалобе гражданина на указанное заключение были обжалованы в суд, - в течение 10 лет со дня вступления в законную силу решения суда, которым признано, что права гражданина при вынесении указанного заключения и (или) решения призывной комиссии Республики Марий Эл по жалобе гражданина на указанное заключение не были нарушены.».

2. Настоящее решение вступает в силу после его официального опубликования (обнародования). 

Глава муниципального образования,
 «Марийское сельское поселение»,

председатель Собрания депутатов                                                            И.З.Халитов
