Отчёт антинаркотической комиссии о проведённой работе на территории Марийского сельского поселения за 2020 год
Наверняка каждый знает о том, что наркомания является одной из главных проблем современного общества. Согласно последним статистическим данным до 1 процента взрослого населения страдает от той или иной формы наркотической зависимости. При этом, по мнению экспертов, данная цифра может быть в несколько раз больше. На подростков школьного возраста приходится до 20 процентов всех наркоманов. Большая часть наркозависимых это молодые люди возрастом до 30 лет. В таких условиях проблема профилактики и лечения наркомании среди детей и подростков является чрезвычайно важной.
На государственном уровне борьба с наркоманией ведется с давних времен. Зачастую такая борьба имеет репрессивный характер, направленный против наркозависимых людей.
Самым простым, эффективным и при этом доступным профилактическим методом предупреждения наркомании среди подростков является активная пропагандистская работа с детьми начиная с раннего школьного возраста. За счет проведения таких мероприятий у детей и подростков формируется стойкая негативная ассоциация при упоминании наркотиков. Комплекс таких мер помогает предотвратить развитие наркотической зависимости и формирование психологической тяги попробовать психотропные вещества для получения желаемой эйфории.
Основное внимание по профилактике наркомании, алкоголизма уделяется работе с подростками. 
В МБОУ «СОШ п.Мариец» в течение года проводились беседы, лекции, тематические классные часы с обучающимися по вопросам профилактики наркомании, алкоголизма и табакокурения, пропаганде здорового образа жизни. Тема здорового образа жизни поднимается и на родительских собраниях. 
На тематические беседы приглашаются участковой уполномоченный, участковый педиатр, глава администрации.
Проводятся рейды в семьи, выявление и посещение семей, находящихся в социально–опасном положении и оказание им необходимой помощи. 
На учёте Совета профилактики Марийской сельской администрации стоит 3 семьи. 
На сходах граждан так же поднимается вопрос антинаркотической направленности. Приглашается участковый уполномоченный на встречи с населением по вопросам незаконного оборота наркотиков.
На информационных стендах поселения, на стенде администрации размещается информационный материал антинаркотической направленности.
Из-за пандемии  многие мероприятия Марийским КСК и Дружинским ДТК проводились онлайн. Так Марийским КСК в целях профилактики наркомании проводился фотомарафон «Мы против наркотиков!», просмотр на сайте КСК социального ролика «Жить здорово»; Дружинским ДТК проводился конкурс рисунков «Мы выбираем жизнь!», онлайн-просмотр «Осторожно! Наркомания. Как распознать, предотвратить и помочь». Были выпущены и розданы населению буклеты «Нарко-стоп!».
Сотрудниками правоохранительных органов совместно со специалистами администрации в летнее время проводилась операция «Мак» по выявлению  выращивания мака.
Как бы не было это странно, но главной причиной начала потребления наркотиков является банальная скука и безделье. В условиях постоянной занятости родителей и безденежья в семье, молодой человек подросткового возраста, вместо посещения спортивной или какой-то творческой секции, начинает бездумно шататься по улице, где ему предлагают попробовать самые разные вещества.
Недостатками являются:
- отсутствие секций, 
- не занятость молодёжи,  
- не ограниченное времяпровождение в Интернете.

Чем больше будет занят подросток, тем меньше дурных мыслей будут его посещать. Чем больше родители будут любить своего ребёнка и уделять ему больше времени, тем меньше подростка будет тянуть в дурные компании.
