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Анализ работы за 2021 год 
по Марийскому сельскому поселению


На территории Марийской сельской администрации 673 хозяйства, 18 населённых пунктов, два населённых пункта – нежилые. Численность населения составляет 1305 человек.
На территории поселения зарегистрировано: 9 торговых предприятий, 5 предприятий социально-бытового назначения, 1 сельскохозяйственное предприятие, 3 КФХ,  14 индивидуальных предпринимателей, 1 отдельный пост п. Мариец  ПЧ-33 РГКУ УГПС РМЭ;
1 образовательное учреждение: МБОУ «Средняя общеобразовательная школа п. Мариец» – 107 учащихся со структурными подразделениями: Дошкольная группа МБОУ «СОШ п. Мариец» – 20 воспитанников; Группа кратковременного пребывания  при МБОУ «СОШ п. Мариец» в д. Дружино  - 11 воспитанников;
 3 учреждения здравоохранения: врачебная амбулатория п. Мариец с дневным стационаром на 5 коек, ФАП д. Шишинер и п. Новопавловский. 
2 учреждения культуры(Дом Татарский культуры д.Дружино, ЦСДК п.Мариец), 2 библиотеки (д.Дружино, п.Мариец). 
2 религиозные организации (1 - Местная религиозная организация православный Приход храма Святителя Николая Мирликийского в п.Мариец Мари-Турекского района Республики Марий Эл Волжской Епархии Русской Православной Церкви, 2 - Местная мусумальманская религиозная организация «Махалля» д.Шишинер Мари-Турекского района Республики Марий Эл Регионального Управления мусульман Республики Марий Эл при Центральном духовном управлении мусульман России, 3 – мечеть в п.Мариец). 

Население на территории Марийского сельского поселения занимается ведением личного подсобного хозяйства.
	В личных подворьях граждан увеличилось поголовье крупного рогатого скота по сравнению с 2020 годом на 3% (540 - в 2020, 549 - 2021 год), поголовье коров осталось на уровне 2020 года - 216. Поголовье лошадей уменьшилось на 12 и составило 47 голов. Поголовье  птиц составляет 1360. По сравнению с 2020 годом уменьшилось поголовье овец и коз на 3 % (665 – 433). Количество  пчелосемей увеличилось по сравнению с 2020 годом на 32 улья и составило 750. Молодняк свиней на откорме – 14 голов.  
Площадь сельскохозяйственных угодий на территории поселения составляет 8202 га.,  из них оформлено в муниципальную собственность и передано в аренду 1353,5 га.
	 Численность зарегистрированных безработных граждан, состоящих на учете в Центре занятости населения на 1 октября 2020 года составляет 17 человек. Идёт миграция молодёжи в город, т.к. нет рабочих мест.
В январе-сентябре 2021 года демографическая ситуация в поселении характеризовалась снижением  рождаемости (12 детей  родилось в 2020 и 4 ребёнка – в 2021 году) и снижением смертности (43 человека в 2020 по сравнению с 31 за аналогичный период 2021 года).
Прибыло в поселение 10 человек, выбыло - 18 человек. (6 и 20 соответственно в 2020 году)
В 2021 году индивидуальными застройщиками введенного в действие жилья не было, так же как и в 2020 году.
Из муниципального дорожного фонда МО «Мари-Турекский муниципальный район» в МО «Марийское сельское поселение»  для проведения ремонта дорог в населенных пунктах было выделено 702,5 тыс. руб. На эти средства была отремонтирована дорога по ул.Пограничная п.Мариец протяженностью 410 м. 
Благодаря участию в программе поддержки местных инициатив завершен ремонт дороги по ул. 1-я Лесная п.Мариец, на которую было затрачено 1150 тыс. руб., протяженность – 666 м. 
В рамках реализации  программы «Малых дел»:
- Отремонтированы переходы с ул.1-я Набережная на ул.Заречная п.Мариец, стоимость составила 350 тыс.руб.
- Установлены дополнительные светильники уличного   энергосберегающего освещения в д. Ведерники (3 шт.); реконструирована линия уличного освещения на ул.Центральная усадьба д.Шора, где установлены дополнительные энергосберегающие светильники и заменены старые. Общая стоимость составила 250 тыс.руб.
- Проведен ремонт в актовом зале ЦСДК п.Мариец: произведен монтаж электропроводки с установлением новых энергосберегающих светильников, обшиты стены МДФ-панелями, приобретены кресла для зрительного зала, пошита одежда сцены. Стоимость составила 400 тыс.руб.
В рамках реализации Программы «Развитие сельских территорий» проводится установка 21  контейнерной площадки по населенным пунктам поселения. (976 тыс.руб.)
В д. Дружино восстановлен памятник Воину-освободителю и благоустройство прилегающей территории. Стоимость составила 485 тыс.руб.
Прокуратурой Мари-Турекского муниципального района в Марийскую сельскую администрацию было направлено 5 протестов (2 - по администрации, 3 - по Собранию депутатов) и 8 представлений о приведении нормативно-правовых актов в соответствии с федеральным законом.
В 2021 году было 8 обращения граждан:
- 25 мая 2021 года – обращение Шафигуллиной А.Р. «О предоставлении сведений о размещении  контейнеров по д.Шора»;
- 01 июня 2021 года – Харисова Е.В.  «О предоставлении информации о дальнейшей работе аптечного пункта;
- 11 июня 2021 года – Колобов В.А. « О прокопке канавы для весеннего стока»;
- 02 июля 2021 года – Сергеева Н.Н. «О спиливании веток дерева, находящихся между электропроводами»;
- Ефимова В.М. – «О смене электрического столба и проведение ввода в дом»;
- 20 августа 2021 года – коллективное письмо «О включении в программу ремонта дорог ул.Мира д.Шора»;
- 09 ноябрь 2021 года – Моторов П.А. «О предоставлении сведений о проживающих»;
- 09 ноября 2021 года – Камилова Н.Ш. «О выселении из квартиры Николаева С.К. и о сносе квартир барака».
В течение 2021 года на учёте по улучшению жилищных условий семьи не стояли.
16 декабря 2021 года была приватизирована квартира в д.Шора ул.Центральная усадьба д.2 кв.1
 Подводя итоги, следует отметить, что в 2021 году имеются положительные тенденции:
- продолжились строительство и ремонт дорог в поселении;
- продолжена газификация населения.
         Но задачи остаются прежними –повышение качества услуг в области торгового и бытового обслуживания, улучшению благосостояния населения. 
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