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ОТЧЕТ
Главы администрации Марийского сельского поселения Фадеевой О.Г.  о результатах своей  деятельности и  деятельности администрации  Марийского сельского поселения 
по итогам  2019 года 
Уважаемый Ибрагим Зияудинович!

Уважаемый президиум,  депутаты и приглашенные!

Я представляю вам  отчет  за 2019 год, в котором постараюсь отразить деятельность администрации, обозначить проблемные вопросы и пути их решения. Такая форма взаимодействия с общественностью, жителями, на мой взгляд, очень важна и эффективна. Это возможность сверить вектор социально-экономического развития, довести до населения стратегию жизнедеятельности поселения на текущий год.
Основной задачей администрации является  исполнение бюджета.
Финансовое и бюджетное планирование осуществляется  на основании Бюджетного кодекса Российской Федерации, Налогового кодекса Российской Федерации, Федерального закона «О бюджетной классификации Российской Федерации» и Положения о бюджетном процессе,  которое утверждено решением  Собрания  депутатов  муниципального образования  «Марийское  сельское  поселение» №  211  от 23 декабря  2013 года.  
 В плане финансирования наше поселение, как и в целом по стране   испытывает финансовые трудности. Объем доходной части бюджета Марийского сельского поселения на 2019 год был запланирован в сумме 2328,0 тыс. рублей, уточненный план – 3865,9 тыс.руб., фактическое исполнение составило  3879,2 тыс. руб., т.е. 100,3 %  к плану.
Доходная часть бюджета Марийского сельского  поселения состоит из:
· собственных доходов, которые составили по Марийскому сельскому поселению – 666,3 тыс. рублей (при  плане 653 тыс.руб.) (17,2%), от общей суммы доходов ( в 2018 году- 396 тыс.руб.) 
· дотаций и субвенций – 3212,9 тыс. рублей; 
      Расходы бюджета Марийского сельского поселения на 2019 год сформированы исходя из основных направлений бюджетной и налоговой политики  Республики  Марий Эл  на 2019 год, учитывая принцип сбалансированности бюджета с имеющимися финансовыми ресурсами.	 
	Объем расходов бюджета муниципального образования на 2019 год  исполнен  в сумме 4187,8 тыс. рублей, или на 99 %  к уточненному годовому плану. 
	В бюджете Марийского сельского поселения были предусмотрены  расходы:
- на общегосударственные вопросы, в сумме 1514,88 т.р.(АППГ- 1465,4 т.р.) в том числе на функционирование местных администраций в  сумме 1472,0 т.р., исполнено на 100% к плановым показателям;

- на проведение выборов – 20 тыс.руб.
 - на дорожное хозяйство -  812,2 т.р.,  в том числе на содержание дорог 502,9 т.р.,(2018- 502,1 тыс.руб.) на ремонт дороги в д. Шора  - 309,3 тыс.руб., на участие в ППМИ- 1100 тыс.руб.
- на жилищно-коммунальное  хозяйство в сумме 166,3 т.р., исполнено на 100%, на взносы на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирных домах; 

- на благоустройство – 154 тыс. руб. (АППГ-  183,9 тыс.руб.),  том числе на уличное освещение – 140,0 тыс.руб.,  обслуживание точек уличного освещения – 12, 28 тыс.руб.
 -обеспечение пожарной безопасности – 1,8 тыс. руб.

- по первичному воинскому  учету в сумме 201 тыс. рублей.
	
- на оплату пенсии за выслугу лет муниципальным служащим – 182,7 тыс.руб.		
В бюджет муниципального образования «Марийское сельское поселение»  в течение 2019 года решениями  Собрания  депутатов  Марийского сельского поселения вносились изменения и дополнения в доходную  часть бюджета, а также  изменения в расходной части.

Территория   муниципального образования «Марийское сельское поселение»  составляет  30335 га, 18 населенных пунктов, всего 636 частных  домовладений и 356 квартир находящихся в 13 многоквартирных домах  и 68 домах блокированной застройки. Демографическая ситуация в сельском поселении характеризуется снижением численности населения по причине естественной и механической (миграционной) убыли населения. На 01.01.2019 года  численность зарегистрированного на территории поселения населения составляла  – 1927 человек, 676 семей, том числе 175 семей с несовершеннолетними детьми. На 01.01.2020 года численность  населения составляет 1851 человек. За отчетный период родилось 5  детей и умерло 29  человек (в 2018 году родилось 12 детей, а смертность составила 34 человек). Прибыло в поселение 6 человек, выбыло - 20 человек. (10 и 23 соответственно в 2018 году).  На территории поселения проживают 18 многодетных семей, 3 семьи опекунских, 4 приемных семьи, в которых на воспитании находятся 10 детей.

Экономика поселения:
На территории поселения  нет крупных предприятий, а образовано и действует 3 Крестьянско-фермерских хозяйства, руководители: Халитов И.З. (козоводство), Гильмутдинова Р.Р., Кабиров Ф.А.(коневодство), И.М.Шакиров ООО «Заря» (сельскохозяйственное назначение).
Администрацией поселения в предыдущие годы проведена определенная  работа по переводу федеральных земель в муниципальную собственность. Всего передано в собственность поселения 8 земельных участков. Передано в аренду  ООО «Заря» 4 земельных участка сельскохозяйственного назначения общей площадью 1350 га. 
К концу  2019 года в личных подворьях граждан увеличилось поголовье крупного рогатого скота по сравнению с 2018 годом на (515-2019 год, 454 - 2018 г), поголовье коров  осталось на прежнем уровне - 205 голов. По сравнению с 2018 годом увеличилось так же  поголовье овец и коз  с 405 до 530 голов, поголовье лошадей осталось на прежнем уровне – 14 голов. Поголовье свиней на откорме варьируется в течении года в пределе 25 голов, на конец отчетного периода 0 голов.  Уменьшилось   количество птицы  на 1000 голов – с 3 до 2 тысяч. Количество  пчелосемей не сократилось и составило в 2019 году – 740.  
 Численность трудоспособного населения на 31 декабря 2019 года составляет 841 человек. Численность занятых в бюджетной сфере в 2019 году составляет 103 человека,  работают в АПК – 40 чел., работают в торговле, общепите и т.д. -46 чел., заняты на предприятиях промышленности – 8 человек, выезжают на заработки за пределы республики - 315 человек, не работают — 150 человек.  Зарегистрированы, но не проживают – 202 человека
Численность зарегистрированных безработных граждан, состоящих на учете в службе занятости населения на 1 января  2020 года составила 12 человек. 

Безопасность жизнедеятельности:
Одной из главных задач  администрации поселения была и остается  задача обеспечения  мер пожарной безопасности  жителей поселения.
В течение года работниками администрации поселения  и водителями отдельного пожарного поста п. Мариец ПЧ-33  проведены  Дни информирования, обходы и беседы в социально-неблагополучных семьях с целью предотвращения несчастных случаев, обучение правилам противопожарной безопасности граждан поселения.
 В 2019 году администрацией  поселения совместно с Отдельным пожарным постом п. Мариец проведена ревизия имеющихся мотопомп, проведена их профилактика. Приобретено 16 напорных рукавов, 2 ствола, сетка на заборный рукав.
 В результате проводимой работы  за 2019 год в поселении зарегистрирован всего 1 пожар (п. Новопавловский). 

Социальная сфера:
На территории поселения в составе МБОУ «Средняя общеобразовательная школа п. Мариец»  осуществляют деятельность 2 дошкольных учреждения (детский сад п. Мариец, группа кратковременного пребывания при Дружинской начальной школе), 3 учреждения культуры (ЦСДК  п.Мариец, Дом татарской культуры  д.Дружино, Новопавловский сельский клуб), 2 библиотеки, 2 религиозные организации, врачебная амбулатория п. Мариец и  ФАП д. Шишинер, аптечный пункт  п.Мариец, 12 магазинов, 2 школьные столовые и 1 пункт общественного питания,  3 отделения связи, 1 участковое лесничество, 1 отдельный пост ПЧ-33 РГКУ УГПС РМЭ. 
В  настоящее время на территории поселения функционируют:  МБОУ «Средняя общеобразовательная школа п. Мариец – 117 учащихся со структурными подразделениями: Дошкольная группа МБОУ «СОШ п.Мариец» – 28 воспитанников; группа кратковременного пребывания детей при МБОУ «СОШ п.Мариец» в д. Дружино -  9 воспитанников. Для обеспечения доступности образования на территории поселения   осуществляется подвоз  учащихся на  школьном автобусе по двум маршрутам: до д. Дружино и п. Новопавловский.
Медицинское обслуживание населения в поселении осуществляли: врачебная амбулатория  пос. Мариец, где ведет прием врач-терапевт и педиатр, работает дневной стационар, кабинет физиолечения. Очень жаль, что прием стоматолога осуществляется только 1 раз в неделю, но будем надеяться, что эта ситуация когда-нибудь изменится к лучшему. Так же ведется прием больных в фельдшерско-акушерском пункте д. Дружино,  работает аптечный пункт п. Мариец. Имеется так же ФАП в п. Новопавловский, но там  проблема – отсутствие фельдшера. 
В 3 клубных учреждениях поселения самоотверженно работают коллективы художественной самодеятельности.   При всей  сложности работы в условиях отсутствия дипломированных специалистов проводится множество мероприятий для всех категорий населения: Новогодний бал-маскарад, детские ёлки, концертные программы к  праздникам - Дню защитников Отечества, Международному женскому дню, торжественные мероприятия к Первомаю, Дню Победы, Дню народного единства, празднование  Троицы, чествование людей Пожилого возраста, и много других. Используется и такая форма работы, как  выездные концерты в соседние поселения и районы Марий Эл и Татарстана. В июле 2019 года работниками Марийского КСК и самодеятельными артистами был проведен День поселка,  который надолго останется в памяти гостей и жителей поселка. Надеемся, что этот праздник станет традиционным.  Хочется отметить как  отличных организаторов Ефимову Наталью Евгеньевну, Иванову Светлану Васильевну, Слепкову Елену Аркадьевну.
  В работу библиотек Республики Марий Эл внедряются новые информационные технологии. Библиотека пос. Мариец так же оснащена компьютерным оборудованием и подключена к сети Интернет. Это существенно расширяет возможности исполнения запросов населения на получение  разнообразной необходимой информации. Также работниками библиотек поселения проводится множество мероприятий с учащимися средней школы.

        Жилищно-коммунальное хозяйство.
В течение 2019 года предприятия жилищно-коммунального комплекса стабильно оказывали услуги населению. Без срывов проведен отопительный сезон 2018-2019 годов. Все дома подготовлены к зиме 2019-2020 гг. Конечно, серьезной проблемой  была и остается проблема изношенности инженерных сетей водопровода, канализации, внутридомовой инженерной инфраструктуры. Но работа в этом направлении ведется. 

         Многоквартирный фонд:
    В собственности сельского поселения имеется 13 многоквартирных домов, в том числе 5 - благоустроенных домов.
      На 01.01.2020 года в реестре муниципального жилья имелось 5 благоустроенных квартир, 30 квартир в двухэтажных  домах без централизованного теплоснабжения и 8 квартир в двухквартирных неблагоустроенных домах.  
          Ежегодно администрацией сельского поселения проводится большая работа по инвентаризации объектов недвижимости. По данным администрации СП на территории поселения имеется 541 частный дом и 356 квартир, 915 земельных участков. Всего 1812 объектов недвижимости. В администрации был составлен реестр объектов недвижимости и начала проводиться сверка. Сверка проводилась по нескольким направлениям: работа с населением, работа с кадастровой палатой, с базами ФИАС и ГИС, базой налоговой службы. На данный момент уточнены сведения по 925 объектам недвижимости, выявлено 52 объекта недвижимости не поставленных на кадастровый и налоговый учет, в основном это жилые дома, наследники которых не вступили в права наследования или ветхие дома, в которых никто не проживает. Путем розыска наследников, проведения с ними бесед на данный момент мы имеем такие сведения: оформлено право собственности на 2 дома и 2 земельных участка в п. Мариец, приватизировано 3 квартиры в п. Мариец. По остальным объектам работа продолжается.    
  


Благоустройство:
Благоустройство -  это улучшение жизни населения, создание наиболее благоприятных и комфортных условий для проживания и здоровья человека.  Благоустройство территорий - это системный процесс, огромный перечень работ, приведение в порядок улиц, зданий, системы освещения, озеленение территорий, создание цветников, строительство дорог и тротуаров, газификация домохозяйств и организаций, предприятий…  В целом, благоустройство определяет качество жизни людей и культуру обустройства места жительства.
Большое внимание в последние годы было уделено  энергосбережению и повышению энергетической эффективности. Проведено энергетическое обследование всех  муниципальных объектов, в населенных пунктах поселения совместными усилиями жителей и администрации оборудовано энергосберегающее уличное освещение.  В результате проведенных мероприятий сократилось потребление электроэнергии на уличное освещение с 26 тыс.кВт в 2014 году до 13,5 тыс.кВт в 2019 году, хотя в суммовом выражении произошло увеличение с 139 тыс. руб. до 140 тыс. руб. в год. К сведению: стоимость 1 кВт/ч эл. энергии  за эти годы возросла в 1,5 раза - с  5,36 до 8,5 руб. кв.ч
Проблема строительства,  ремонта и содержания дорог является  на сегодняшний день одной из самых острых  не только в нашем поселении. Реальностью сегодня является ситуация, когда более половины дорог местного значения требуют капитального ремонта. Учитывая значимость проблемы, в республике и районе принимаются меры по ее решению.
За 2019 год в Марийском сельском поселении за счет средств муниципального дорожного фонда по деревне Шора, ул. Шора было  отремонтировано 150 метров дорожного полотна  в щебеночном исполнении, на сумму – 309,3 тыс. рублей. По проекту местных инициатив отремонтирована дорога в щебеночном исполнении по ул. 1-Лесная п. Мариец, протяженностью 878 метров на сумму - 1 100 тыс. рублей.
        На содержание дорог, т.е. очистку от снега в зимнее время израсходовано 503 тыс. руб.
В зимнее время проводится так же расчистка дорог, соединяющих населенные пункты поселения с населенными пунктами Республики Татарстан: до дер. Сердебаш и Байкал.
Осенью 2019 года был отремонтирован мост в д. Шора: забетонирована площадка перед водопропускной трубой, переустановлена и затрамбована труба, расчищена пойма ручья от поросли деревьев и кустарника,  и здесь мне хочется сказать слова огромной благодарности Егорову Д.И.- депутату Собрания депутатов Марийского поселения и района за оказанную помощь в решении этой проблемы. Хочется так же поблагодарить  Иванова А., Зуева В.В., Сабирова Х.Г., Хакимова Р.М., Леухина Ю.А., Набиевых Ф. и Ш., Хасанова Г. и всех, принявших участие в ремонте.
Большую работу провели и жители ул. Пограничная, которые своими силами отремонтировали  мост у д. 31 и  завезли щебень на дорогу. Спасибо депутату Собрания депутатов, организовавшему эту работу: Васильевой С.М. и всем принявшим участие в ремонте.
Так же проведена работа по поддержанию в безопасном состоянии пешеходного моста с ул. 1-я Набережная на ул. Заречная. Хотя работы там еще не завершены, и требуется замена деревянного настила (на что в бюджете поселения не предусмотрено финансирование), но хотя бы то, что он не уплывет вместе с весенним паводком, уже радует. А мы будем искать выход.
Постоянно поддерживается в рабочем состоянии гидротехническое сооружение – плотина на р. Сарда у д. Малые Нослы, на которой в 2016 году произведен капитальный ремонт.  
Проведено преддекларационное обследование гидротехнического сооружения на реке Сарда у деревни Малые Нослы Мари-Турекского района.
Согласно плана действий органов управления, сил и средств звена территориальной подсистемы РСЧС Республики Марий Эл МО «Марийское сельское поселение» по предупреждению и ликвидаций чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, проведены учения по ликвидации ЧС на ГТС у д. Малые Нослы. 
Для улучшения условий жизни сельского населения продолжается работа по газификации населенных пунктов поселения. За 2019 год было газифицировано 3 хозяйства. В настоящее время в поселении газифицировано 433 домохозяйства.
Индивидуальными застройщиками  в 2019 году введен в действие  1 жилой  дом общей  площадью 140  кв. м., что ниже  уровня 2018 года на 87 кв.м. Основным сдерживающим фактором развития индивидуального жилищного строительства остается недостаток денежных средств у населения и отсутствие рабочих мест.
 Работа по благоустройству не из легких, но радостно видеть результат этой работы. Приятно смотреть на  участки, прилегающие  к средней общеобразовательной школе п. Мариец, детскому саду, врачебной амбулатории. Эти  территории всегда обкошены,  разбиты цветники и клумбы, зимой выставлены малые архитектурные формы.    Жителями  теперь уже многих многоквартирных, а также и частных домов  разбиты цветники и клумбы, посажены цветы, деревья и кустарники.  Администрация поселения благодарит Шакирзянова Р. Егорова Д. Опарина Е. за проявленную фантазию и установку на площади новогодних фигур из льда, которые радовали нас долгое время.
 В этом году, в рамках благоустройства территории были проведены так же следующие мероприятия: 
        - Проведен косметический ремонт памятника Павшим воинам в п. Мариец,  памятника воинам в д. Дружино,  содержится в надлежащем состоянии памятник участникам войны и труженикам тыла у кладбища п. Мариец;
         - Проводились субботники по благоустройству;
- На кладбищах поселения проводилась вырубка старых деревьев, очистка от молодой поросли деревьев, травы;
- В течение летнего периода проводили обкашивание дорог и  территорий;
         - На основании письменных обращений граждан поселения было ликвидировано 2 сухих дерева, представляющих угрозу для жизни и здоровья граждан. Проблема, конечно, полностью не решена, остаются ещё аварийные деревья, их немало около многоквартирных домов,  но на их спил и уборку этих деревьев необходимы финансовые средства. 
 В 2020 году запланировано приведение в порядок территории кладбища в п. Мариец. Работы по благоустройству еще  достаточно много, и  для этого необходимо всем жителям наших населенных пунктов принимать активное участие в общественных мероприятиях, проводимых на территории поселения. 
На территории поселения действуют 13 территориальных общественных самоуправлений. Активную работу проводят руководители ТОС Мухаммадеев И.Р., Бадретдинов Н.В., Асхадуллин Н.Ш., Иванова З.М., Шамсутдинов Х.Г., активисты  Бадыков Фаяз, Сабиров Рустам, Валеев Фердинанд.  Благодаря Файзрахмановой Любови Николаевне – председателю домкома д.5 проведена большая работа по благоустройству прилегающей территории: благоустроена детская площадка на ул. Центральная Усадьба, построена спортивная площадка, обновлены палисадники у многоквартирных домов. 
 Огромная всем благодарность за это! 
 
В своей деятельности администрация сельского поселения руководствуется 131, 25, 8, 44, 59 и другими федеральными законами.   В ходе выполнения Федерального закона от 06.10.2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» администрацией  сельского поселения в 2019 году решались правовые, финансовые и организационные задачи. Хочу выразить благодарность работникам администрации, как муниципальным служащим, так и работникам прочих профессий, которые  в полном объеме и качественно выполняют  свои обязанности, ищут ответы на все вопросы, которые задают граждане нашего поселения и делают все для того, чтобы поселение было жизнеспособным.  



Нормотворчество и документооборот:
За 2019 год  выдано 2150 справок различного характера жителям сельского поселения, организациям и учреждениям,  75 выписок из домовых книг, 26 выписок  из похозяйственной книги о наличии у гражданина прав на земельный участок, 5 договоров социального найма жилого помещения.
Выдано 111 характеристик на жителей поселения по запросам органов и учреждений.
Документооборот  на бумажном носителе составил - 589 шт., в электронном виде – 6315 шт. 
В течение года разрабатывались и утверждались проекты правовых и нормативно правовых актов. Всего за 2019 год принято 26 постановлений нормативно-правового и 43 постановления правового характера.  По  всем нормативно-правовым актам проведена антикоррупционная экспертиза. На постоянной основе проекты нормативных правовых актов направлялись для изучения в прокуратуру Мари-Турекского района - 34 проекта и министерство  внутренней политики, местного самоуправления и юстиции Республики Марий Эл для включения в регистр НПА. В регистр нормативно-правовых актов Республики Марий Эл за 2019 год внесено 32 акта. 
 Главой администрации издано 73 распоряжения. 

Архивная работа:
В 2019 году в  связи с истечением срока хранения архивных документов администрации МО «Марийское сельское поселение» в архивный отдел администрации Мари-Туреккого муниципального района Республики Марий Эл передано 25 единиц хранения. По состоянию на 01.12.2019 в архиве Марийской сельской администрации  хранится:  27 ед.хранения - постоянного хранения, 102 ед. хранения - по личному составу, 605 ед. хранения – похозяйственные книги, 44 ед. хранения- нотариальные действия. По Собранию депутатов Марийского сельского поселения за 2019 год передано в архивный отдел администрации Мари-Туреккого муниципального района Республики Марий - 44 ед. постоянного хранения. На дату 01.12.2019 в архиве Марийского сельского поселения  хранится 33 ед. хранения Собрания депутатов Марийского сельского поселения. Проведена работа по составлению описей и номенклатуры дел.
Проведена работа по оформлению новых похозяйственных книг в количестве 19 штук с последующем внесением в них данных.

Муниципальные услуги:
На территории Марийского сельского поселения, на отчетную дату,  предоставляется 7 муниципальных услуг. 
 За 2019 год за получением муниципальной услуги «Принятие граждан на учет в качестве нуждающихся в жилых помещениях» обратилось 2 человека. Из них поставлена на учет – 1 семья, в составе  трех человек, одной семье отказано в постановке в связи с превышением номы жилой площади. За 2019 год снята с учета – одна семья, в составе 5 человек на основании снятия с регистрации по месту жительства. Всего на учете нуждающихся в жилом помещении, по состоянию на конец декабря 2019 года,  состоит – 25 семей, из них 8-молодые семьи, 3- участники боевых действий, 1 - ребенок инвалид, 2- многодетные семьи.
По остальным муниципальным услугам обращений не поступало.

Работа с информационными системами:
Продолжилась работа по внесению данных в информационные системы: «Полтава», ГИС «Управление», ГИС «Жилищно-коммунальное хозяйство», ГИС «Федеральная информационная адресная система», ФГИС «Территориальное планирование», реестр государственных услуг, ФГИС «Единый реестр проверок», ФАДН, официальный сайт Марийского сельского поселения расположенного на официальном интернет- портале Республики Марий Эл и т.д. 
За 2019 год в ИС «Полтава»  выполнено 285  запросов имущественного характера, 102 начисления платежей.
По запросу межрайонной ИФНС России №3 по РМЭ проведена  актуализация базы данных объектов недвижимости, являющихся объектами налогообложения по МО « Марийское сельское поселение»:
 а)  количество земельных участков  в отношении которых проведена актуализация – 280;
б) количество объектов недвижимости в отношении которых проведена актуализация – 321.

Нотариальная деятельность:
Велась работа по нотариальным действиям, предоставляемым администрацией поселения. Всего за 2019 год  исполнено 93 нотариальных действия. Все документы размещены  на портале Федеральной нотариальной палаты.

      Я прекрасно понимаю, что о деятельности власти люди судят не по тому, сколько издано постановлений и отправлено информаций, а насколько быстро и легко решаются их конкретные вопросы и проблемы.  А потому считаю очень важным направлением работу с населением, оперативное решение вопросов, поднятых в обращениях граждан. Именно на это нацелена деятельность, которая активно осуществляется администрацией поселения. В 2019 году работниками администрации принято 45 граждан по личным вопросам, из них 3 человека обратились  с заявлениями в письменном виде. На все  обращения даны ответы, по мере возможности принимаются меры по решению проблемных вопросов. 

Обучение, повышение квалификации муниципальных служащих: Большое внимание уделялось кадровой политике.
В течение года все муниципальные служащие приняли активное участие в «Школе муниципального служащего». 
За 2019 год прошли обучение по программам повышения квалификации: «Актуальные вопросы государственного и муниципального управления» - 1 чел., «Противодействие коррупции в системе государственной и муниципальной службы» - 1 чел., обучение по охране труда – 1 чел., обучение по пожарно-техническому минимуму – 1 чел., КЧС-1 чел.
Проводится системная кадровая политика, формирование кадрового резерва и ежегодная аттестация.  В 2019 году аттестован 1 муниципальный служащий.
Проводятся еженедельные рабочие планерки со специалистами, в 2019 году проведено 49планерок.
Муниципальными служащими сдано 6 сведений о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей за 2018 год, 3 сведения об адресах и сайтах, 3 дополнения к п.13 анкеты. Замечаний не выявлено.

Проверки:
В 2019 году  Межрайонной природоохранной прокуратурой РМЭ и Прокуратурой Мари-Турекского района  проведено 6 проверок, получено 17 представлений Прокуратуры Мари-Турекского района, вынесено 15  взысканий в виде дисциплинарных замечаний, которые сняты досрочно, к административной ответственности привлечено 2 работника Администрации на общую сумму штрафа 5000 руб.  Вынесено 10 протестов на НПА, принятые с нарушениями законодательства РФ, все они приведены в соответствие с законом. 
В 2019 году проведена плановая выездная проверка по муниципальному земельному контролю юридических лиц и индивидуальных предпринимателей:
  - в отношении Местной религиозной  организации православный Приход храма Святителя Николая Мирликийского п.Мариец Мари-Турекского района Республики Марий Эл Йошкар-Олинской и Марийской Епархии Русской Православной Церкви – нарушений не выявлено;
-  1 плановая проверка по муниципальному земельному контролю физических лиц.



Муниципальные комиссии:
В Марийском сельском поселении  продолжает действовать Общественная комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации Марийского сельского поселения.
По состоянию на 26 декабря 2019 года на учете состоит 2 семьи, в которых проживают 4 несовершеннолетних ребенка. За 2019 год с учета снята 1 семья.
В течение года проводились профилактические рейды в семьи стоящие на учете и в семьи подверженные социально-опасному положению. Всего за год проведено 19 рейдов.
Продолжилась работа Совета профилактики. В  2019 году для отработки обязательных работ  был принят 1 человек. В отношении  3 человек поступили представления МО МВД России «Мари-Турекский»  о принятии мер по устранению обстоятельств, способствующих совершению преступления (других нарушений). Со всеми проведены профилактические беседы.
Продолжила работу, созданная в 2018 году, муниципальная комиссия по обследованию жилых помещений инвалидов и общего имущества в многоквартирных домах, в которых проживают инвалиды, в целях их приспособления с учетом потребностей инвалидов и обеспечения условий их доступности для инвалидов. Проведены обследования  трех домов в которых проживают инвалиды, составлены акты.
Согласно утвержденным планам работы на территории Марийского поселения также работали Антинаркотическая комиссия, Женсовет, Совет ветеранов. 

В 2019 году проведены выборы в Госсобрание Республики Марий Эл и в местные органы власти. Активно велась работа по подготовке к выборной кампании. В поселении работало 2 избирательные комиссии, которые отнеслись к своим обязанностям  со всей ответственностью. Депутатский корпус поселения обновился  на 2/3. Избраны в состав Собрания депутатов самые  достойные, молодые, и я надеюсь, работа будет проводиться  во взаимосвязи со всеми, на благо поселения.

Перспективы развития поселения на 2020-2022 годы:
 - Продолжить ремонт  дороги по д. Шора (2020г.)
- Ремонт дороги по ул. Пограничная, Зеленая и далее в соответствии с планом ремонта (2021-2022 гг и далее)
 - Строительство дороги Дружино-Исмаил 
 - Ремонт (строительство) дороги до границы с Республикой Татарстан;
 -Перевод федеральных земель бывшего ОПХ «За мир» на муниципальный   уровень, что даст новый импульс развитию экономики поселения.
- Ремонт памятника воину – освободителю  в д. Дружино (подготовлен проект)
- Строительство мемориального комплекса в п.Мариец

Проблемы поселения:
- Отсутствие здания для размещения Дома культуры и библиотеки в пос. Мариец;
- Отсутствие рабочих мест в поселении;
- Федеральные земли;
- Ремонт дороги  в д. Шора
- Отсутствие дороги до д. Исмаил
- Отсутствие дороги от п. Новопавловский  до д. В.Мир, Н.Мир, Болгары. 
- Скудный бюджет поселения;
- Отсутствие транспортного сообщения с Арским районом Республики Татарстан.
Как вы видите, проблем в нашем поселении достаточно. Жителей, прежде всего, беспокоят вопросы ремонта, строительства и обслуживания автомобильных дорог, безработица, вопросы поддержки молодежи  и качество услуг ЖКХ, недостаточные меры поддержки сельского хозяйства, рост цен и тарифов, качество медицинского обслуживания и социальной защищенности людей. 
Безусловно, наша политика, наша работа должна быть нацелена на последовательное решение именно этих проблем. И решение поставленных задач потребует совместных усилий органов власти, местного самоуправления, политических партий и общественных организаций, бизнес-сообщества и простых граждан. 
Модернизация всех сфер жизни требует от нас изменений, прежде всего, в своем собственном поведении, деятельности, мышлении.
Наступивший год не будет простым для развития поселения. Но я уверена, что опыт, желание работать и достигать результатов сегодня имеется у большинства присутствующих в зале, и вместе мы справимся с решением поставленных задач.
В заключение мне хочется поблагодарить  Правительство Республики Марий Эл, администрацию и Собрание депутатов района,  депутатский корпус поселения, руководителей учреждений и организаций всех форм собственности, население за поддержку и помощь в решении вопросов по улучшению жизни  и благосостояния в поселении.
                   
Желаю всем здоровья, удачи, благополучия и стабильности!
                                       Спасибо за внимание.

