Доклад 
об исполнении бюджета
 Марийского сельского поселения Мари-Турекского муниципального района Республики Марий Эл за 2020 год
Уважаемый президиум, депутаты и приглашенные!
Марийская сельская администрация Мари-Турекского муниципального района Республики Марий Эл вносит на Ваше утверждение отчет об исполнении бюджета Марийского сельского поселения за 2020 год.
Годовой отчет об исполнении бюджета Марийского сельского поселения  за 2020 год составлен Финансовым управлением администрации  Мари-Турекского муниципального района  Республики Марий Эл на основании отчетов  распорядителей, получателей средств бюджета, главных администраторов, администраторов поступлений в бюджет, главных администраторов источников финансирования дефицита бюджета, принят Федеральным казначейством в составе отчета об исполнении консолидированного бюджета Мари-Турекский муниципальный район за 2020 год, рассмотрен и проверен Министерством финансов Республики Марий Эл, разногласий  при этом не установлено.
В целом доходная часть бюджета  сельского поселения за 2020 год исполнена на 95,8 %, или при уточненном годовом плане 3 277,6 тыс. рублей  в бюджет поступило 3 139,9 тыс. рублей, в том числе по налоговым и неналоговым доходам план выполнен на 95,2%, или при уточненном плане 578,0 тыс. рублей  фактически поступило 550,4 тыс. рублей. (Приложение №1)
В общем объёме доходной части бюджета поселения доля налоговых и неналоговых доходов составила – 17,5%, безвозмездных поступлений – 82,5%. 
План по безвозмездным поступлениям в течение года увеличен на общую сумму 913,9 тыс. рублей. Все уточнения по безвозмездным поступлениям бюджета  поселения носили строго целевое назначение. 
Основным доходным источником по налоговым и неналоговым доходам бюджета поселения является налог на доходы физических лиц, налог на имущество физических лиц и земельный налог. В общем объеме поступивших собственных доходов НДФЛ составил 29,6% или 162,8 тыс. рублей  Налога на имущество физических лиц поступило 205,5 тыс. руб.  или 79,0% к плану года при уточненном плане в 260,0 тыс. рублей.  Земельного налога в бюджет поселения поступило 60,4 тыс. рублей или  94,4 % при уточненном годовом плане в 64,0 тыс. рублей, единого сельскохозяйственного налога 13,7 тыс. рублей. Доходов от сдачи в  аренду земельных участков поступило 93,2 тыс. рублей или 152,8 % к плану года, прочих поступлений от использования имущества, находящегося в собственности поселения 10,3 тыс. рублей.
В бюджете поселения  сумма безвозмездных поступлений составила
 2 589,5 тыс. рублей   или исполнение составило 95,9 % к уточненному годовому плану. 
Расходы
Финансирование расходов бюджета поселения  в 2020 году осуществлялось в соответствии с лимитами бюджетных ассигнований  в пределах доходов, поступающих в бюджет поселения.
Расходы бюджета поселения  за 2020 год профинансированы на сумму 
3 068,6 рублей, что составило 93,2%   от уточнённого годового плана в 
3 291,0 тыс. рублей. (Приложение №2)
Расходы на содержание органов местного самоуправления за 2020 год профинансированы  в сумме 1550,0 тыс. рублей или 95,6 % к уточнённому плану года в пределах норматива, утверждённого Постановлением  Правительства Республики Марий Эл от 01.11.2020г. № 408, в размере 78,6%, при установленном нормативе в 89,5 %.
На другие общегосударственные вопросы  профинансировано 40,1 тыс. рублей.
По  разделу «Национальная оборона» на подраздел  «Мобилизационная и вневойсковая подготовка» было направлено 212,0 тыс. рублей или 100% годового назначения, на осуществление первичного воинского учета на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты. 
По разделу «Национальная экономика» было освоено 953,6 тыс. рублей или 89,6% от  уточнённого годового плана  1063,7 тыс. рублей, в том числе:
 на подраздел «Водное хозяйство»  было направлено 2,9 тыс. рублей ;
на  подраздел «Дорожное хозяйство» было выделено 950,7 тыс. рублей, в том числе по направлениям расходов:
-Осуществление полномочий по решению вопросов местного значения в сфере дорожной деятельности в отношении  автомобильных дорог местного значения в границах населённых пунктов сельских поселений Мари-Турекского муниципального района за счёт средств муниципального дорожного фонда Мари-Турекского муниципального района на проведение ремонта  автомобильных дорог общего пользования местного значения  населённых пунктов сумме 512,2 тыс. рублей; 
- Осуществление отдельных полномочий по решению вопросов местного значения на дорожную деятельность в отношении автомобильных дорог местного значения в границах и  вне границ населённых пунктов в границах Мари-Турекского района за счёт муниципального дорожного фонда муниципального   района в сумме 438,5 тыс. рублей.
На финансирование раздела  «Жилищно-коммунальное хозяйство»  направлено 129,1 тыс. рублей, или  80,7 % уточнённого годового плана.
По подразделу «Жилищное хозяйство» было направлено 9,7 тыс. рублей на взносы на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирных домах по социальному найму. 
На благоустройство территории поселения  профинансировано  119,4 тыс. рублей, из них:
- на оплату уличного освещения 111,6 тыс. рублей;
-на  содержание мест захоронения  7,8 тыс. рублей.
По разделу «Социальная политика» подразделу «Пенсионное обеспечение» на выплату пенсий за выслугу лет лицам, замещающим муниципальные должности, было направлено 183,6 тыс. рублей. 
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