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                                             от 10 октября  2019 года  № 35



О внесении изменений и дополнений в Положение о муниципальном земельном контроле на территории муниципального образования «Марийское сельское поселение»



В соответствии с Федеральным законом от 26.12.2008  №294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», администрация муниципального образования «Марийское сельское поселение» п о с т а н о в л я е т:
1. Внести в Положение о муниципальном земельном контроле на территории муниципального образования «Марийское сельское поселение» утвержденное постановлением администрации муниципального  образования  «Марийское сельское поселение» от 28.12.2010  №  64 (с изм. от 15.09.2011 № 57, 30.07.2012 № 68, 24.02.2015 № 16, 12.03.2015 № 20, 26.06.2015 № 55, 23.03.2016 № 36, 12.12.2016 № 106, 24.03.2017 № 20, 01.09.2017 № 53, 18.12.2018 № 66) (далее – Положение) следующие изменения и дополнения:

1.1. Подпункт 4 Пункта 6 Положения  дополнить абзацам третьим следующего содержания:
«Проекты ежегодных планов муниципальных проверок до их утверждения направляются администрацией на согласование в территориальные органы федеральных органов государственного земельного надзора до 1 июня года, предшествующего году проведения соответствующих проверок.»;
1.2. Абзац  третий Положения считать абзацем четвертым;
1.3. Подпункт 4 Пункта 6 Положения дополнить абзацам пятым следующего содержания:
«В срок до 1 ноября года, предшествующего году проведения плановых проверок, администрация рассматривает предложения органов прокуратуры и по итогам их рассмотрения,  утвержденные ежегодные планы проведения плановых проверок  направляет в органы прокуратуры.»;
1.4. Пункт 7 Положения дополнить абзацем пятым следующего содержания: 
«Основанием для включения плановой проверки в ежегодный план проведения плановых проверок является истечение трех лет со дня:
[bookmark: dst100116]1) государственной регистрации юридического лица, индивидуального предпринимателя;
[bookmark: dst100117]2) окончания проведения последней плановой проверки юридического лица, индивидуального предпринимателя;
[bookmark: dst366]3) начала осуществления юридическим лицом, индивидуальным предпринимателем предпринимательской деятельности в соответствии с представленным в уполномоченный в соответствующей сфере деятельности орган государственного контроля (надзора) уведомлением о начале осуществления отдельных видов предпринимательской деятельности в случае выполнения работ или предоставления услуг, требующих представления указанного уведомления.»;
1.5.  В подпункте 2 пункта 8 подпункт «в» Положения исключить;
1.6. Подпункт 2 пункта 8 Положения дополнить абзацем девятым следующего содержания:
«При отсутствии достоверной информации о лице, допустившем нарушение обязательных требований, требований, установленных муниципальными правовыми актами, достаточных данных о фактах, указанных в части 2  Федерального закона  № 294-ФЗ от 26.12.2008 «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля(надзора) и муниципального контроля», уполномоченными должностными лицами органа государственного контроля (надзора), органа муниципального контроля может быть проведена предварительная проверка поступившей информации. В ходе проведения предварительной проверки поступившей информации принимаются меры по запросу дополнительных сведений и материалов (в том числе в устном порядке) у лиц, направивших заявления и обращения, представивших информацию, проводится рассмотрение документов юридического лица, индивидуального предпринимателя, имеющихся в распоряжении органа государственного контроля (надзора), органа муниципального контроля, при необходимости проводятся мероприятия по контролю без взаимодействия с юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями и без возложения на указанных лиц обязанности по представлению информации и исполнению требований органов государственного контроля (надзора), органов муниципального контроля. В рамках предварительной проверки у юридического лица, индивидуального предпринимателя могут быть запрошены пояснения в отношении полученной информации, но представление таких пояснений и иных документов не является обязательным.».
2. Настоящее постановление подлежит опубликованию (обнародованию), размещению на официальном сайте муниципального образования «Марийское сельское поселение» в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и вступает в силу со дня его официального опубликования (обнародования).
3. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на главного специалиста администрации муниципального образования «Марийское сельское поселение».


         Глава администрации
   муниципального образования
«Марийское сельское поселение»                                        О.Г.Фадеева
