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От 17 июня 2018 года                                                                                   № 246
Об итогах проведения публичных слушаний в муниципальном образовании «Мари-Биляморское сельское поселение» 07 июня 2019 года по проектам решений Собрания депутатов муниципального образования «Мари-Биляморское сельское поселение»
Заслушав информацию Главы муниципального образования «Мари-Биляморское сельское поселение», Председателя Собрания депутатов, председателя Оргкомитета Черезова Алексея Вячеславовича об итогах проведения публичных слушаний по проектам Решений Собрания депутатов: «Об утверждении отчёта об исполнении бюджета муниципального образования «Мари-Биляморское сельское поселение» за 2018 год». «О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования «Мари-Биляморское сельское поселение», от 07 июня 2019 года Собрание депутатов муниципального образования «Мари-Биляморское сельское поселение» р е ш и л о:

1. Принять к сведению информацию Главы муниципального образования «Мари-Биляморское сельское поселение», Председателя Собрания депутатов, председателя Оргкомитета по проведению публичных слушаний Черезова Алексея Вячеславовича по проектам Решений Собрания депутатов: «Об утверждении отчёта об исполнении бюджета муниципального образования «Мари-Биляморское сельское поселение» за 2018 год». «О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования «Мари-Биляморское  сельское поселение», от 07 июня 2019 года Собрание депутатов муниципального образования «Мари-Биляморское сельское поселение»
2. Настоящее решение вступает в силу со дня его принятия.

3. Настоящее решение подлежит официальному опубликованию (обнародованию).

Председатель Собрания депутатов

муниципального образования 

«Мари-Биляморское сельское поселение                                       А.В. Черезов

