Реестр решений Собрания депутатов, принятых первой сессией 

Собрания депутатов МО «Оршанский муниципальный район» 

пятого созыва 03 ноября 2009 года.

№

реш.
Название решения
Примечания

1
О докладе избирательной комиссии  муниципального образования «Оршанский муниципальный  район». 


2
О регламенте работы Собрания депутатов муниципального образования «Оршанский муниципальный район» пятого созыва.


3
О главе муниципального образования, председателе Собрания депутатов муниципального образования «Оршанский муниципальный  район». 


4
О счетной комиссии для проведения тайного голосования по избранию Главы муниципального образования,  председателя Собрания депутатов муниципального образования «Оршанский муниципальный  район». 


5
Об избрании Главы муниципального образования, председателя Собрания депутатов муниципального образования «Оршанский муниципальный  район» пятого созыва. 


6
Об избрании заместителей председателя Собрания депутатов муниципального образования «Оршанский муниципальный  район» пятого созыва. 


7
Об образовании постоянных комиссий Собрания депутатов муниципального образования «Оршанский муниципальный  район» пятого созыва. 


8
Об утверждении Положения о постоянных комиссиях Собрания депутатов муниципального образования «Оршанский муниципальный  район» пятого созыва.


9
Об избрании председателей постоянных комиссий и утверждении состава постоянных комиссий Собрания депутатов муниципального образования «Оршанский муниципальный  район» пятого созыва


10
О Главе администрации муниципального образования «Оршанский муниципальный район». 


11
  О назначении исполняющим обязанности Главы администрации муниципального образования «Оршанский муниципальный район».


12
О конкурсе на замещение должности Главы администрации муниципального образования «Оршанский муниципальный  район». 
Внесены изменения 25.11.2011 г. 

(2 сессия)

13
О составе конкурсной комиссии на замещение должности Главы администрации муниципального образования «Оршанский муниципальный район». 


14
О внесении изменений в решение Собрания депутатов  муниципального образования «Оршанский муниципальный  район» №375 от 26 сентября 2007 года «Об утверждении положения о бюджетном процессе в муниципальном образовании «Оршанский муниципальный  район».


15
Об утверждении состава комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в муниципальном образовании «Оршанский муниципальный район»
Утратил силу

