Реестр решений Собрания депутатов, принятых одиннадцатой сессией 

Собрания депутатов МО «Оршанский муниципальный район» 

пятого созыва 25 августа 2010 года.

№

реш.
Название решения
Примечания

66
О подготовке объектов жизнеобеспечения населения и социальной сферы  муниципального образования «Оршанский муниципальный район» к работе в осенне-зимний период 2010-2011 годов .


67
О реализации целевой программы «Развитие малого и среднего предпринимательства в муниципальном образовании «Оршанский муниципальный район» на 2008-2010 годы.


68
Об утверждении Положения об участии в профилактике терроризма и экстремизма, а также минимизации и (или) ликвидации последствий проявления терроризма и экстремизма на территории муниципального образования «Оршанский муниципальный район».


69
   О внесении изменений и дополнений в решение Собрания депутатов муниципального образования «Оршанский муниципальный район» № 257 от 20.09.2006 года «Об утверждении Положения «О порядке подготовки и принятия правовых актов в муниципальном образовании «Оршанский муниципальный район» (в ред. от 29.04.2009 года).


70
  О внесении изменений и дополнений в решение Собрания депутатов муниципального образования «Оршанский муниципальный район» № 418 от 31 января 2008 года «Об оплате труда лиц, замещающих выборные муниципальные должности и муниципальные должности муниципальной службы в муниципальном образовании «Оршанский муниципальный район».


71
О внесении изменений и дополнений в решение Собрания депутатов муниципального образования «Оршанский муниципальный район»  № 58 от 26.05.2010 года « О порядке организации и обеспечении доступа к информации о деятельности органов местного самоуправления муниципального образования «Оршанский муниципальный район».




72
О внесении изменений в решение Собрания депутатов муниципального образования «Оршанский муниципальный район» № 50 от 17 марта 2010 года «Об утверждении Порядка организации и осуществления муниципального контроля в муниципальном образовании «Оршанский муниципальный район».


73
О внесении изменений в решение Собрания депутатов муниципального образования «Оршанский муниципальный район» от 30.11.2005 года № 110 «О положении о публичных слушаниях в муниципальном образовании «Оршанский муниципальный район» (в редакции от 03.08.2006 г., от 23.04.2008 года). 


74
О признании утратившим силу решения Собрания депутатов муниципального образования «Оршанский муниципальный район» № 55 от 31 марта 2010 года.


75
Об итогах исполнения бюджета муниципального образования «Оршанский муниципальный район» за полугодие 2010 года.


76
О внесении изменений и дополнений в решение Собрания депутатов муниципального образования «Оршанский муниципальный район»  № 469 от 24.09.2008 года «О реализации отдельных государственных полномочий по организации и осуществлению деятельности по опеке и попечительству в отношении несовершеннолетних».


77
О внесении изменений и дополнений в решение Собрания депутатов муниципального образования «Оршанский муниципальный район» № 414  «Об утверждении Положения о муниципальном учреждении «Отдел образования и по делам молодежи» администрации муниципального образования «Оршанский муниципальный район». 


