Реестр решений Собрания депутатов, принятых седьмой сессией 

Собрания депутатов МО «Оршанский муниципальный район» 

пятого созыва 17 марта 2010 года.

№

реш.
Название решения
Примечания

37
Об итогах социально-экономического развития муниципального  образования "Оршанский муниципальный район» в 2009 году и задачах на   2010 год.


38
Об отчете главы администрации и администрации муниципального образования «Оршанский муниципальный район» за 2009 год.


39
Об отчете главы муниципального образования «Оршанский муниципальный район» за 2009 год.


40
О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования «Оршанский муниципальный район».


41
Об утверждении тарифов на услуги по размещению твердых бытовых отходов на свалке МУП «Оршанский жилкомсервис» муниципального образования «Оршанский муниципальный район».


42
О внесении изменений в решение Собрания депутатов муниципального образования «Оршанский муниципальный район» № 502 от 24 декабря 2008 года. 


43
О внесении изменений в решение Собрания депутатов муниципального образования «Оршанский муниципальный  район» Республики Марий Эл № 24  от 09.12.2009 года «О бюджете муниципального образования «Оршанский муниципальный район на 2010 год»


44
О внесении изменений в решение Собрания депутатов муниципального образования «Оршанский муниципальный район» № 30 от 25 декабря 2009 года. 


45
О ходе выполнения районной целевой программы «Развитие культуры в муниципальном образовании «Оршанский муниципальный район» на 2009-2012 годы».


46
О внешней проверке годового отчета об исполнении бюджета  муниципального образования «Оршанский муниципальный район».




47
О внесении изменений в решение Собрания депутатов муниципального образования «Оршанский муниципальный район» № 473 от 24 сентября 2008 года «Об утверждении Положения о порядке приватизации муниципального имущества».


48
О внесении изменений и дополнений в решение Собрания депутатов муниципального образования «Оршанский муниципальный район» № 375 от 26 сентября 2007 года «Об утверждении положения о бюджетном процессе в муниципальном образовании «Оршанский муниципальный район» ( в редакции от 29.04.2009 года).


49
О представлении прокуратуры Оршанского района Республики Марий Эл от 28.01.2010 года № 02-03-2010 «Об устранении нарушений законодательства о защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении муниципального контроля».


50
Об утверждении Порядка организации и осуществления муниципального контроля в муниципальном образовании «Оршанский муниципальный район».
Внесены изменения:

25.08.2010 г. (11 сессия)

24.08.2011 г. (23 сессия)

28.03.2012 г. (29 сессия)

51
О представлении гражданами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы муниципального образования «Оршанский муниципальный район», и муниципальными служащими муниципального образования «Оршанский муниципальный район» сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера.




