	
	



ПРОЕКТ РЕШЕНИЯ
Собрания депутатов  Илетского  сельского поселения
Параньгинского муниципального района Республики Марий Эл
четвёртого созыва
          №                                                                              от __ 2021 года 

 О внесении изменений в Порядок 
размещения сведений о доходах, расходах, об имуществе и 
обязательствах имущественного характера лиц, замещающих муниципальные должности и должности муниципальной службы в органах местного самоуправления Илетского сельского поселения и членов их семей на официальном сайте администрации Параньгинского муниципального района Республики Марий Эл и предоставления этих сведений средствам массовой информации  для опубликования, утверждённый решением Собрания депутатов Илетского сельского поселения 
от 29 апреля 2016 года №112

В соответствии с Федеральным законом Российской Федерации
от 6 октября 2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации деятельности местного самоуправления в Российской Федерации», Федеральным законом от 2 марта 2007 г. № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации», Федеральным законом от 25 декабря 2008 г. № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», Указом Президента Российской Федерации от 8 июля 2013 № 613 «Вопросы противодействия коррупции», Указом Главы Республики Марий Эл от 9 августа 2013 г. № 142 «Вопросы противодействия коррупции», Уставом Илетского сельского поселения Параньгинского муниципального района Республики Марий Эл, Собрание депутатов Илетского сельского поселения Параньгинского  муниципального района Республики Марий Эл РЕШАЕТ:
1. Внести в Порядок размещения сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера лиц, замещающих муниципальные должности и должности муниципальной службы в органах местного самоуправления Илетского сельского поселения и членов их семей на официальном сайте администрации Параньгинского муниципального района Республики Марий Эл и предоставления этих сведений средствам массовой информации  для опубликования, утверждённый решением Собрания депутатов Илетского сельского поселения от 29 апреля 2016 года № 112 (в редакции решений Собрания депутатов Илетского сельского поселения от 11.12.2020 года №73, от 23 марта 2021 года №90) (далее – Порядок) следующие изменения:
- в подпункте «г» пункта 2 Порядка слова «другого объекта недвижимости» заменить словами «другого объекта недвижимого имущества», слова «, акций» исключить.

2. Настоящее решение вступает в силу после его официального опубликования (обнародования).
3. Контроль за исполнением настоящего решения оставляю 
за собой.


Глава Илетского сельского поселения                                        
