2

Информация
о реализации региональных проектов, обеспечивающих достижение результатов федеральных и национальных проектов, на территории муниципального образования «Параньгинский муниципальный район»
В текущем году органами исполнительной власти республики начался активный этап реализации региональных проектов, направленных на реализацию федеральных проектов, входящих в состав национальных проектов. Это один из основных приоритетов социально-экономического развития республики на период до 2024 года, направленный на повышение качества жизни граждан.

В целях реализации положений, определенных в Указе Президента Российской Федерации от 07 мая 2018 года № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период  до 2024 года» и в  соответствии с пунктом 7 Указа Главы Республики Марий Эл от 22 февраля 2017 года № 27 «Об организации проектной деятельности в Республике Марий Эл» (в редакции Указа Главы Республики Марий Эл от 29 ноября 2018 года № 218) постановлением администрации муниципального образования «Параньгинский муниципальный район» от 19 июня 2019 года № 149-П образована рабочая группа по реализации и мониторингу национальных проектов на территории муниципального образования «Параньгинский муниципальный район», утвержден ее состав, Положение о рабочей группе. Также утвержден план работы рабочей группы на 2019 года, перечень планируемых мероприятий по информационному сопровождению национальных проектов на территории муниципального образования «Параньгинский муниципальный район» в 2019 году.
В состав рабочей группы вошли представители органов местного самоуправления муниципального образования «Параньгинский муниципальный район», руководители учреждений органов исполнительной власти Республики Марий Эл на территории муниципального образования «Параньгинский муниципальный район», представители общественных объединений, газеты «Наша жизнь».
В целом ответственным за достижение целей и решение задач национальных проектов в части, касающейся муниципального образования «Параньгинский муниципальный район», и координацию работы по их реализации на территории Параньгинского муниципального района определен Глава администрации муниципального образования «Параньгинский муниципальный район» Ибраев А.Г.
В настоящее время на территории Параньгинского муниципального района реализуются 7 региональных проектов из 53, утвержденных Советом при Главе Республики Марий Эл по стратегическому развитию, проектной деятельности и реализации национальных проектов.

В соответствии с утвержденными паспортами региональных проектов по состоянию на 1 мая 2019 г. на реализацию региональных проектов на территории Параньгинского муниципального района  за счет всех источников финансирования запланировано привлечь на 2019 - 2024 годы 11569 млн. рублей, в том числе за счет средств федерального бюджета – 986,6 млн. рублей, республиканского бюджета - 105,2 млн. рублей.
В текущем году органами исполнительной власти республики заключены с администрацией муниципального образования «Параньгинский муниципальный район» 2 соглашения о реализации региональных проектов с использованием интегрированной информационной системы управления общественными финансами «Электронный бюджет».

В 2019 году на мероприятия региональных проектов на территории Параньгинского муниципального района планируется направить и освоить 87,9 млн. рублей, в том числе за счет средств федерального бюджета – 31,4 млн. рублей, республиканского бюджета - 46 млн. рублей, Фонда обязательного медицинского страхования – 9,9 млн. рублей.
Наибольший объем средств за счет всех источников финансирования в 2019 году предполагается направить в рамках 9 региональных проектов по следующим мероприятиям: развитие дорожной сети – 43,8 млн. рублей,  развитие системы оказания первичной медико-санитарной помощи и детского здравоохранения – 11,0 млн. рублей, финансовая поддержка семей при рождении детей – 26,3 млн. рублей, формирование комфортной городской среды - 2,8 млн. рублей.

Реализация в 2019 - 2024 годах в нашем районе национальных проектов позволит осуществить реконструкцию очистных сооружений канализации биологической очистки п.Параньга Параньгинского района Республики Марий Эл в рамках национального проекта «Экология»в 2024 году.

 В рамках национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги» планируется реконструкция участка автомобильной дороги Елеево-Параньга, Параньга-Илеть.
В районе реализуются 5 муниципальных программ, направленных на развитие основных сфер экономики района, в 3 муниципальные программы интегрированы региональные проекты. 

В настоящее время органами исполнительной власти Республики Марий Эл и местного самоуправления проводится работа по заключению контрактов по реализации региональных проектов на территории Параньгинского муниципального района.

По состоянию на 1 июля 2019 г. заключены 2 контракта по региональным проектам, по которым предусмотрены межбюджетные трансферты из федерального бюджета в 2019 году, до конца августа 2019 г. планируется заключить еще 1 контракт.
В соответствии с порядком организации проектной деятельности, которым определены организационные процедуры на каждом этапе жизненного цикла региональных проектов, осуществляется ежемесячный мониторинг и контроль за ходом их реализации. Осуществляется подготовка ежемесячных отчетов по их реализации с определением отклонений и проблемных точек.

По состоянию на 1 мая 2019 г. на реализацию региональных проектов профинансировано за счет средств федерального бюджета-2 млн. руб. (или 6,4 % от запланированных бюджетных ассигнований на 2019 год средств), средств республиканского бюджета – 0,1 млн. руб.(или 0,2 %).
