Защита от недобросовестной конкуренции

Недобросовестная конкуренция (НДК) - любые действия хозяйствующих субъектов (группы лиц), которые направлены на получение преимуществ при осуществлении предпринимательской деятельности, противоречат законодательству РФ, обычаям делового оборота, требованиям добропорядочности, разумности и справедливости и причинили или могут причинить убытки другим хозяйствующим субъектам - конкурентам либо нанесли или могут нанести вред их деловой репутации.

Виды недобросовестной конкуренции

Закон предусматривает несколько форм НДК:
- НДК путем дискредитации, то есть распространения ложных, неточных или искаженных сведений, которые могут причинить убытки хозяйствующему субъекту и (или) нанести ущерб его деловой репутации (например, в отношении качества и потребительских свойств товара, предлагаемого к продаже другим хозяйствующим субъектом-конкурентом);
- НДК путем введения в заблуждение (например, в отношении места производства товара, предлагаемого к продаже);
- НКД путем некорректного сравнения хозяйствующего субъекта и (или) его товара с другим хозяйствующим субъектом-конкурентом и (или) его товаром (например, сравнение с другим хозяйствующим субъектом-конкурентом и (или) его товаром путем использования слов «лучший», «первый», «номер один», «самый», «только», «единственный», иных слов или обозначений, создающих впечатление о превосходстве товара и (или) хозяйствующего субъекта, без указания конкретных характеристик или параметров сравнения, имеющих объективное подтверждение);
- НДК, связанная с приобретением и использованием исключительного права на средства индивидуализации юридического лица, средства индивидуализации товаров, работ или услуг;
- НДК, связанная с использованием результатов интеллектуальной деятельности;
- НДК, связанная с созданием смешения (например, использование обозначения, тождественного товарному знаку, фирменному наименованию, коммерческому обозначению, наименованию места происхождения товара хозяйствующего субъекта-конкурента либо сходного с ними до степени смешения или имитация внешнего вида товара, вводимого в гражданский оборот хозяйствующим субъектом-конкурентом);

Контроль за соблюдением законодательства об НДК

Государственный контроль за соблюдением законодательства РФ о защите конкуренции осуществляют антимонопольные органы, которые в рамках своих полномочий вправе:
1) возбуждать и рассматривать дела о нарушениях антимонопольного законодательства;
2) выдавать хозяйствующим субъектам обязательные для исполнения предписания, в том числе, о прекращении недобросовестной конкуренции;
3) привлекать к ответственности за нарушение антимонопольного законодательства коммерческие организации и некоммерческие организации, физических лиц, в том числе индивидуальных предпринимателей и др.

Роль судов в защите от НДК

Согласно Гражданскому кодексу РФ, правовая охрана товарного знака может быть признана недействительной, если действия правообладателя, связанные с предоставлением правовой охраны товарному знаку, признаны в установленном порядке недобросовестной конкуренцией.
Согласно позиции Суда по интеллектуальным правам, требование о признании таких действий правообладателя недобросовестной конкуренцией может быть заявлено непосредственно в суд.
Судом по интеллектуальным правам разработаны собственные критерии признания действий лица недобросовестной конкуренцией, включая известность обозначения до даты его регистрации, цель регистрации, последующее поведение правообладателя и т. д.

Способы защиты

Таким образом, лица, права и интересы которых нарушены фактами недобросовестной конкуренции, могут обращаться:
- в суд,
- в антимонопольные органы.

Ответственность нарушителя

Нарушение антимонопольного законодательства Российской Федерации влечет за собой ответственность в соответствии с законодательством РФ об административных правонарушениях.
Согласно ст. 14.33 КоАП РФ:
- Недобросовестная конкуренция - влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от 12 000 до 20 000 рублей; на юридических лиц — от 100 000 до 500 000 рублей.
-  Недобросовестная конкуренция, выразившаяся во введении в оборот товара с незаконным использованием результатов интеллектуальной деятельности и приравненных к ним средств индивидуализации юридического лица, средств индивидуализации продукции, работ, услуг, — влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере 20 000 рублей либо дисквалификацию на срок до 3 лет; на юридических лиц — от 0,01 до 0,15 размера суммы выручки правонарушителя от реализации товара (работы, услуги), на рынке которого совершено правонарушение, но не менее 100 000 рублей.
Кроме того, если действия лица по приобретению прав на товарный знак будут признаны НДК антимонопольным органом или судом — Роспатент прекращает охрану такого товарного знака.

Дополнительные преимущества

Антимонопольные органы имеют широкие полномочия по истребованию доказательств, в том числе об объемах нарушения. На нарушителя за отказ в предоставлении документов могут быть наложены существенные штрафы.
Полученные антимонопольной службой данные об объемах нарушения могут быть впоследствии использованы при взыскании компенсации.

