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ОТЧЕТ

Главы администрации муниципального образования «Параньгинский муниципальный район»

 Ибраева Альфита Габдулхаковича 

о результатах своей деятельности и о деятельности администрации района в 2014 году

Уважаемый президиум, депутаты, приглашенные!

В соответствии с требованиями Федерального закона от 6 октября 2003 года №131-ФЗ «Об организации местного самоуправления в Российской Федерации» и Устава муниципального образования «Параньгинский муниципальный район» довожу до Вашего сведения информацию о деятельности администрации района в целом и о своей деятельности в частности за минувший 2014 год.  

Основные задачи социальной политики, проводимой администрацией Параньгинского муниципального района, остаются неизменны: это развитие реального сектора экономики, последовательное повышение уровня жизни населения, достойная заработная плата, адекватная защита социально незащищённых групп населения, оказание качественных услуг в здравоохранении и образовании – всё, что позволяет создать комфортные условия проживания населения.

Одним из главных для нас направлений является развитие сельского хозяйства, так как сельское хозяйство составляет основу экономики Параньгинского района. В настоящее время в  агропромышленном комплексе района   производством сельскохозяйственной продукции  занимаются   3 сельскохозяйственных кооператива, 9 обществ с ограниченной ответственностью,  21 КФХ и ИП,  около 5 тысяч   личных  хозяйств.  

 Объем  производимой сельскохозяйственной продукции  достиг 3,8 миллиарда рублей, что вывело район на 5 место в республике по абсолютному показателю производимой селськохозяйственной продукции. На долю  сельхозпредприятий  приходится 80% объема сельскохозяйственного производства, на   крестьянско-фермерские хозяйства - 1 % и личные подсобные хозяйства  граждан - 19%. Индекс физического объема производства составил 193,5% что является лучшим показателем по Республике Марий Эл.
 С введением в эксплуатацию птицефабрик по выращиванию цыплят-бройлеров в д. Алашайка и д. Котяминер объемы производства  мяса птиц  достигли 36 тысячи тонн  или увеличились за год в 2,6 раза. На  текущий год   объемы производства   запланировано довести до 55,3 тыс.  тонн. По объему производства зерна наш район занимает 4 местно в республике.
В прошедшем году хозяйствами района более чем на 25 млн. рублей приобретено техники, сельхозмашин, оборудование для животноводства  В    планах сельхозпредприятий  на   2015 год приобретение  дальнейшее  техники  на 6,9 млн рублей,  начало  реконструкции животноводческих помещений в СПК «Янга тормыш", 

 Вот уже ряд лет  своими успехами радует СХПК «Победа». Не стал исключением и 2014 год.  В хозяйстве увеличилось  поголовье скота,  объемы производства, на 15 % произошел рост  товарной продукции - источник всех выплат, в том числе и заработной платы.  В истории района впервые удой на 1 корову   превысил  шеститысячный рубеж и составил 6270 кг, это 4 показатель в республике.  Инвестиции в основной капитал за год составили 28,8 млн.  рублей.  
В условиях изменения внешней мировой политики встал вопрос гарантирования продовольственного самообеспечения Российской Федерации и дальнейшее развитие сельского хозяйства приобрело приоритетную значимость. Благодаря режиму санкций для сельскохозяйственных товаропроизводителей открылись новые возможности – дополнительные рынки сбыта своей продукции, и эти возможности необходимо использовать.  
Перспективный рост экономики, социальной сферы, стабильность и нравственность общества закладываются образованием. Поэтому образование находится в числе наших приоритетов.

В 2014 году деятельность отдела образования была направлена на развитие системы дошкольного образования, на реализацию принципа общедоступности и обеспечения качественного дошкольного образования.  С 1 января 2014 года вступил в действие приказ Министерства образования и науки РФ от 17 октября 2013 г. № 1155 «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования».

Большая работа была проведена по переводу дошкольных образовательных учреждений района на автоматизированную информационную систему «Е-услуги. Образование», выведению на образовательный портал Параньгинского района системы «Электронные услуги образования», приём заявлений, постановка на учёт через электронную очередь в детские сады. Введен в действие после капитального ремонта детский сад в д. Куракино на 70 мест стоимость ремонта 35 млн. рублей. Проектно-сметная документация для строительства детского сада на 110 мест в п. Параньга находится на экспертизе.
В районе созданы условия для реализации конституционного права граждан на получение общего образования. В школах по очной форме в 2013 - 2014 учебном году обучалось 1589 детей. По итогам 2013 - 2014 учебного года успеваемость по району составила 93,2%, качество знаний - 47,1%, 11-е классы окончило 88 выпускников. Главная задача на 2015 и последующие годы является повышение эффективности образовательной деятельности, эффективности функционирования муниципальной системы образования. В 2014 году отметила сове 100-летие Параньгинская школа.
Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации Параньгинского муниципального района, как координирующий орган, уделяет особое внимание обеспечению снижения уровня правонарушений и защите прав несовершеннолетних, координации работы всех служб системы профилактики для достижения указанных целей. Из 3231 несовершеннолетних детей района только 6 состоит на учёте в ПДН и КДН и ЗП. За прошлый год подростками совершено 3 преступления (2 преступления совершил житель Сернурского района) против 2 преступлений в 2013 году.

В 2014 году отдел социальной защиты населения и труда продолжил работу над выполнением основных задач по обеспечению своевременного назначения и выплаты мер социальной поддержки, государственных субсидий, пособий и компенсаций, предусмотренных законодательными актами Правительства Российской Федерации и Республики Марий Эл. На различные виды детских пособий и компенсаций за отчетный период перечислено 23,9 млн. руб.

В соответствии с постановлением Правительства Республики Марий Эл от 7 ноября 2006 г. № 227 «О реализации Закона Республики Марий Эл «Об условиях и порядке присвоения званий «Ветеран труда» и «Ветеран труда Республики Марий Эл», 114 гражданам были присвоены соответствующие звания и выданы удостоверения. На территории района проживает 10 участников и инвалидов Великой Отечественной войны, 60 вдов погибших участников ВОВ, 304 труженика тыла. 

2015 год – год юбилея Великой Победы. 374 жителя района будут отмечены юбилейными медалями «70 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов». Наш долг и долг всех последующих поколений сохранить историческую память о Великой Отечественной войне. Все мероприятия района будут направлены, в первую очередь, на оказание помощи и поддержки ветеранам. Мы должны окружить их заботой и вниманием не только в юбилейный год, но и проводить эту работу постоянно.

Средняя номинальная заработная плата, начисленная за 11 месяцев 2014г. по организациям, не относящимся к субъектам малого предпринимательства, составила 15531 рубль. В разрезе видов экономической деятельности средняя заработная плата за ноябрь 2014 года составила: сельское хозяйство, охота и лесное хозяйство – 18418 рублей, обрабатывающие производства – 12070 рублей, образование – 15421 рубль, здравоохранение и предоставление социальных услуг – 15357 рублей. На 01 января 2015 года в районе насчитывается 5132 пенсионера, средняя пенсия 8702 рубля.
Медицинскую помощь населению района оказывает ЦРБ и 11 ФАПов. Численность сотрудников на конец отчетного года составляет 244 чел. Всего за 2014 год зарегистрировано 120217 посещений к врачам. В круглосуточном стационаре пролечено 2250 больных, в дневном стационаре  - 608 больных. На 13% уменьшилось количество вызовов скорой медицинской помощи).

Всего за год родилось в 242 ребенка, что на 20 больше уровня 2013 года, умерло 230 человек, что на 10 человек меньше показателя 2013 года. Численность населения на 1 декабря 2014 года составила 14951 человек.

 Средняя продолжительность жизни в районе составляет у мужчин 58 лет, у женщин 72 года. Продолжается работа по укреплению материально - технической базы структурных подразделений ЦРБ. Построен Ильпанурский ФАП, идет строительство Портянурского и Ляжмаринского ФАП.

2014 год был объявлен Годом культуры. В минувшем году культурно - досуговыми учреждениями проведено 5243 мероприятий с охватом 326575 человек, функционировало 153 кружков и любительских объединений, заработано и привлечено внебюджетных средств на сумму 1,1 млн. руб. Укрепление материально - технической базы отрасли культуры остается важнейшим направлением деятельности. В 2014 году приобретен автобус, проведен косметический ремонт учреждений культуры, газифицирован Портянурский Дом культуры, завершен капитальный ремонт 1 части межпоселенческого центра культуры и досуга. На 2015 год главной задачей стоящей перед учреждениями культуры является улучшение содержания, форм и методов своей работы, развитие материально-технической базы, сохранение культурного потенциала и культурного наследия, обеспечение преемственности, развитие народно-художественного творчества и традиционной народной культуры.

В 2014 году на территории района проведено более 70 спортивно-массовых мероприятий по различным видам спорта для различных слоев населения района, количество участвующих в спортивных мероприятиях составило более 4500 человек. Общая численность населения, систематически занимающихся физической культурой и спортом, составляет 32 % от общего числа проживающих на территории района.

Наиболее популярными и культивируемыми видами спорта в нашем районе являются: баскетбол, волейбол, легкая атлетика, лыжные гонки, полиатлон, спортивный туризм, футбол, хоккей, шахматы, татаро-башкирская спортивная борьба.

В 2014 году команда «Знамя» (Яндемирово) заняла 5-ое место в Чемпионате Республики Марий Эл по футболу, что является лучшим результатом за все годы выступления команд района. В розыгрыше Кубка Республики Марий Эл по футболу среди юношей до 18 лет команда «Звезда» (Параньга) заняла 2 место. Команда девочек 2001 - 2002 г.г.р. победила в республиканских соревнованиях и заняла 2-ое место на первенстве ПФО в городе Ульяновск в рамках всероссийских соревнований «Мини-футбол - в школу». Команда «Лесные пчелы» в 2012, 2013, 2014 годах становилась победителем республиканских соревнований, в 2013 и 2014 году принимала участие в соревнованиях юных хоккеистов на призы клуба «Золотая шайба» Приволжского федерального округа в городе Чебоксары.

В июле 2014 года команда по борьбе на поясах Портянурского сельского поселения в составе сборной команды Республики Марий Эл приняла участие в финальных соревнованиях Всероссийских летних сельских спортивных игр в Воронежской области и заняла пятое командное место среди 18 регионов

Для обеспечения потребности населения товарами повседневного спроса большое значение в развитии территории имеет потребительский рынок. В поселке открыты магазины крупных торговых сетей «Магнит», «Пятерочка», в которых предложены доступные цены и широкий ассортимент товара. Оборот розничной торговли в 2014г. составил 871 млн. рублей, что на 8% больше уровня 2013 года, оборот общественного питания - 13,5 млн. рублей, объём платных услуг, оказанных населению района через все каналы реализации - 77 млн. рублей. На 01 января на территории района зарегистрировано 196 предпринимателей, за год количество уменьшилось на 30%. Основной причиной снижения количества зарегистрированных индивидуальных предпринимателей являлось увеличение фиксированных обязательных страховых взносов, уплачиваемых плательщиками, не производящими выплат и иных вознаграждений физическим лицам. Для решения этой проблемы с 2014 года, если величина дохода этой категории плательщиков страховых взносов за расчетный период не превышает 300 тыс. рублей, размер страховых взносов, уплачиваемых в Пенсионный фонд, уменьшен в 2 раза. Помимо этого, на федеральном уровне планируется принятие закона, позволяющего субъектам Российской Федерации вводить двухлетние налоговые каникулы для субъектов малого предпринимательства, осуществляющих деятельность в производственной, социальной сферах. 

Приоритетной для нас остаётся и строительная отрасль. Основное строительство жилья в Параньгинском районе ведётся на площадках ИЖС. Населением за свой счет и с помощью кредитов в 2014г. введено в действие 29 домов и 33 пристройки к дому общей площадью 4907 кв.м. Введены в действие межпоселковые газовые сети протяженностью 4,2 км и 5,2 км в д. Шеменер-Мучаш и к ул. Заречная д. Ильпанур. В 2015 году планируется газифицировать д. Мари-Кошпай. 

57 жилых домов подключено к природному газу по району, уровень газификации по району составил 93,1 %, в сельской местности – 94,7%. Благодаря выделению средств из республиканского бюджета 5 жилых домов малоимущих граждан подключены к природному газу. 

6 семей получили государственную поддержку по программе «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года» на общую сумму 3006 тыс. рублей. 
В целях повышения комфортности проживания в п. Параньга еще 4 многоквартирных дома переведено на индивидуальное поквартирное газовое отопление.

Выполнен капитальный ремонт гидротехнического сооружения, расположенного на сухой балке в п. Параньга на общую сумму 1, 6 млн. руб.

Произведен капитальный ремонт одного многоквартирного жилого дома в пгт. Параньга ул. Новая, д.14.

Выполнены работы на сетях водоснабжения: произведена замена 500 м водопроводных сетей.

Произведен ямочный ремонт и строительство проездов с твердым покрытием на сумму 4,4 млн. рублей.

В результате проделанной работы в 2015-2016 годах  предстоит расселить 7 многоквартирных домов, признанных аварийными и подлежащими сносу.  Улучшат свои жилищные условия 17 семей (43 человека).  

В консолидированный бюджет муниципального образования «Параньгинский муниципальный район» поступило налоговых и неналоговых доходов в сумме 72,6 млн. рублей или 101,7 % от годового плана 2014 года. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года поступило на 6777 тыс. рублей больше или на 10,3 %. Консолидированный бюджет муниципального образования «Параньгинский муниципальный район» по расходам  исполнен на 98,8 % , или при уточненном плане на 2014 год  307,7 млн. рублей  израсходовано 304 млн. рублей, из них 75,9% расходов произведены за счет поступлений из республиканского бюджета  24,1 % за счет налоговых и неналоговых поступлений.

В целях обеспечения устойчивого развития экономики и социальной стабильности в  2015 году создана Комиссия по обеспечению устойчивого развития экономики и социальной стабильности на территории муниципального образования "Параньгинский муниципальный район". Одной из главных задач работы комиссии является оптимизация структуры органов местного самоуправления с целью сокращения расходов бюджета района. Экономия во всем – главный принцип работы всех руководителей органов власти в районе и бюджетных учреждений. Отделу по управлению муниципальным имуществом и земельными ресурсами совместно с главами администраций поселений необходимо форсировано решить вопросы учета имущества и земельных ресурсов с целью увеличения доходов бюджета.

Продолжалась работа по развитию нормативно-правовой базы органов местного самоуправления. В течение года принято 517 постановлений и 76 распоряжений администрации по основным направлениям деятельности МСУ района, в результате проведения публичных слушаний внесены изменения и дополнения в Уставы муниципальных образований поселений и района.

Особое внимание администрацией района уделялось информированию населения о социально-экономическом развитии Республики и района, по привлечению населения, трудовых коллективов к активному участию в решении вопросов местного значения. В течение года, несмотря на сжатые сроки в 4-х поселениях инициативными группами были представлены Республиканской комиссии семь проектов местных инициатив из которых 4 были одобрены и реализованы в 2014 году: в Русско-Ляжмаринском 2, Куракинском и Усолинском по одному проекту. Кроме этих проектов по инициативе самого населения проведена большая работа по благоустройству кладбищ в Алашайском, Ильпанурском, Усолинском сельских поселениях, по устройству детских площадок и мест отдыха в Портянурском сельском и Параньгинском городском поселениях. Эти инициативы заслуживают серьезного внимания и впредь мы должны способствовать их дальнейшему развитию.

В течении года во всех 8 сельских поселениях прошли Дни администрации, проведено 263 собрания в трудовых коллективах и встречи по месту жительства. Подробные планы мероприятий с указанием населенных пунктов, трудовых коллективов, конкретных дат и ответственных за организацию дали возможность охватить информационной работой максимальное количество жителей района. Важно то, что эти встречи способствуют налаживанию обратной связи населения с местной властью, оперативному решению возникающих проблем на территории поселения, в трудовых коллективах. Конкретные, обоснованные ответы на возникающие вопросы непосредственно на встречах не оставляют места для разного рода измышлений и сплетен. Поэтому и в текущем году данную работу нам необходимо организовать так, чтобы правдивая информация была доведена до каждого жителя района и чтобы их предложения и замечания были услышаны властью на местах.

Важнейшим направлением в работе служб и отделов администрации в 2014 году было осуществление мероприятий по подготовке и проведению выборов депутатов Госсобрания Республики Марий Эл, по формированию представительных органов МСУ поселений и района. 14 сентября 2014 года на избирательные участки пришли 9127 избирателей района, т.е. 68,83 %. На всех 16 избирательных участках выборы признаны состоявшимися, жалоб на работу участковых избирательных комиссий не поступило, нарушений законодательства ни на одном участке не было зафиксировано, хотя на всех избирательных участках в ходе голосования присутствовали наблюдатели от политических партий и кандидатов одномандатников. 

Убедительную победу по результатам голосования одержала политическая партия «Единая Россия», за нее подали голоса более 86% избирателей, а по одномандатному избирательному округу № 19 Криваш Николай Андронович набрал 86,4% голосов избирателей района. Эти результаты являются убедительным показателем поддержки наших избирателей действующей власти в республике.

Также во всех 11 избирательных округах выборы депутатов Собрания депутатов состоялись. Все 95 депутатов в органы местного самоуправления избраны. Подведя итоги, считаю, поставленная на выборную компанию задача выполнена успешно.

В определенные законом сроки во всех поселениях прошли 29-30 сентября 2014 года организационные заседания Собраний депутатов по формированию представительных органов поселений; избраны главы поселений, председатели собрания депутатов, образованы постоянные комиссии. На этих же заседаниях по два депутата были делегированы в представительный орган муниципального района, объявлены конкурсы на замещение вакантных должностей глав администраций поселений. С проведением 19 ноября 2014 года заседания представительного органа муниципального района и назначением по результатам конкурса главы администрации района формирование органов местного самоуправления завершилось. 

13 сентября 2015 года состоятся выборы Главы Республики Марий Эл. Вопросы подготовки и проведения выборов должны быть под особым вниманием администрации района и глав администраций поселений.

Мы вступили в 2015 год. Год ожидается не из легких. Однако мы с вами должны сделать все, чтобы намеченные социальные программы были выполнены. В непростых условиях экономического кризиса, когда нарастает тревога населения в связи с увольнениями на работе поток обращений граждан в органы местного самоуправления будет нарастать. И мы с вами, обеспечивая среду обитания – водоснабжение, теплоснабжение, электроснабжение, транспортное, торговое и другие виды обслуживания, через участие во всех программах поддержки населения, организацию общественных работ, обучение через центры занятости новым специальностям самозанятости должны помочь людям не растеряться в этих условиях, смягчать по возможности удары судьбы.

В сегодняшних непростых условиях мы должны радикально обновить взаимодействие власти и общества. Обновление должно быть встречным и обоюдным. Даже понятие «должностное лицо» отсылает нас к понятию долга. Долга перед обществом, а не формальной отработки фиксированного времени за фиксированную зарплату. Главный наш дефицит сегодня – дефицит морального лидерства. Там, где оно есть, жизнь кипит. Тот, кто претендует на лидерство, должен прежде всего сам быть живым этическим эталоном. Вспомним золотые слова Дмитрия Менделеева: «Прежде чем требовать что-либо от других, непременно надобно оглянуться на себя самих и подать личный пример: порядка, трудолюбия, снисходительности, деловитой разумности и последовательности». Каждому необходимо понимать: всё, что мы делаем сегодня, всё, что собираемся делать в ближайшей перспективе – не оперативное решение тактических задач, а чёткая продуманная стратегия, направленная на развитие и процветание района, благополучие каждого его жителя. Каждое принимаемое решение – это фундамент, который мы закладываем для дальнейшего развития вперёд. Сегодня в Параньгинском районе есть команда профессионалов, способная находить грамотные решения возникающих проблем. Я уверен, что совместно мы можем решать самые сложные задачи.    
