Отчет главы администрации муниципального образования «Параньгинский муниципальный район» по итогам 2016 года
Уважаемые депутаты и приглашенные!

 Традиционно в начале года мы собираемся в этом зале, чтобы дать честную и объективную оценку нашей совместной работе, сделать выводы, определить планы на будущее. 
Как и в предыдущие годы, основным  направлением деятельности администрации Параньгинского района было улучшение качества жизни населения. Работа велась во взаимодействии с депутатским корпусом, федеральными и республиканскими органами власти, это общий результат работы органов местного самоуправления Параньгинского муниципального района и сельских поселений, трудовых коллективов предприятий и организаций района. Практически по всем жизненно важным для населения района вопросам  мы находили взаимопонимание, продуктивно решая проблемы, возникавшие в отчетном году. 
В консолидированный бюджет муниципального образования «Параньгинский муниципальный район» в 2016 году поступило доходов в сумме 271,6 млн. рублей, при плановых назначениях 289,1 млн. рублей,   исполнение составило 93,9 %. В структуре доходов  консолидированного бюджета налоговые и неналоговые поступления составляют 68,9 млн. рублей или 25,4%. Уточненный план  по налоговым и не налоговым доходам исполнен  на  92%. По сравнению с прошлым 2015 годом налоговых и неналоговых доходов поступило на 6,1 млн. рублей меньше. 

Основу поступления собственных  доходов бюджета района составили налоговые доходы (92%), из них налог  на доходы физических лиц  - 83%. 

Кредиторская задолженность по арендной плате за земельные участки составила на 0,3 млн. рублей или уменьшилась за 2016 год на 1,5  млн. руб. 

Консолидированный бюджет муниципального образования «Параньгинский  муниципальный район» исполнен на 93 % по расходам.
 
На программные мероприятия приходится  98,8% расходов бюджета муниципального образования «Параньгинский муниципальный район». 

На 1  января 2017 года  на территории Параньгинского муниципального района зарегистрировано 213 ИП и 149 организаций. За 2016 год зарегистрировано 55 ИП, 4 организации, ликвидировано 13 ИП и 27организаций.
За 2016г. организациями, не относящимися к субъектам малого предпринимательства, средняя численность работников которых превышает 15 человек, отгружено продукции, выполнено работ и услуг собственными силами на сумму 296 млн. рублей, индекс промышленного производства - 117,8%.

Основным направлением в сельском хозяйстве было и остается - обеспечение района сельхозпродукцией. Сельское хозяйство Параньгинского муниципального района представлено 3 сельскохозяйственными кооперативами, 4 обществами с ограниченной ответственностью, 29 крестьянско-фермерскими хозяйствами  и 5133 личными подсобными хозяйствами.  

Объем производства продукции сельского хозяйства всех сельхозпроизводителей, включая население, в Параньгинском муниципальном районе в 2016г. в действующих ценах, по предварительным расчетам, составил 4499 млн. рублей. Сельскохозяйственными организациями в 2016г. выпущено продукции сельского хозяйства в фактических ценах, по предварительным расчетам, на сумму 3610 млн. рублей. 

Индекс физического объема производства сельскохозяйственной продукции за 2016 год по району составил 84 %, в том числе по сельскохозяйственным предприятиям - 81,3%.
Сельскохозяйственные  организации  являются  основными  производителями зерна (82,3% от валового сбора зерна по муниципальному району). На  долю  хозяйств  населения,  крестьянских  (фермерских)  хозяйств,  индивидуальных предпринимателей в 2016 году приходилось 97,4% валового сбора картофеля и 99,8% овощей.

В  2016  году  в  хозяйствах  всех  сельхозпроизводителей  производство  зерна  (в весе  после  доработки)  составило  20,4  тыс.  тонн  и  увеличилась  по  сравнению  с  2015 годом на 6,7%; картофеля накопано 13,3 тыс. тонн – на 18,8% меньше 2015 года, овощей  собрано 3,7 тыс. тонн – больше на 61,0%.

Посевные площади по сельскохозяйственным предприятиям и КФХ составили в прошлом году 25,7 тыс. га, что на 8% больше чем в 2015 году, в 2017 году планируется еще увеличить на 600 га.  В сельскохозяйственных организациях в 2016 году увеличилось производство зерна в весе после доработки на 11,4% по сравнению с 2015 годом. Урожайность зерновых и зернобобовых культур составила 13,1 центнера с 1 гектара убранной площади, на 4,4% меньше 2015 года. 

В сельскохозяйственных организациях на конец декабря 2016г. по сравнению с соответствующей датой 2015 года увеличилось поголовье крупного рогатого скота на 3,1%, из него поголовье коров - на 1,3%, уменьшилось поголовье птицы на 45,6%.. 

Производство мяса (скот и птица на убой в живом весе) в хозяйствах всех сельхозпроизводителей за январь-декабрь 2016г. по отношению к январю-декабрю 2015г. сократилось на 21,1%, производство молока - на 6,3%, яиц - на 0,9%. Сельскохозяйственные организации в 2016г. произвели (реализовали на убой) скота и птицы на 21,6% меньше 2015г., что связано с приостановкой работы на территории республики площадок ООО «Птицефабрика «Акашево» в результате смены владельца.

В сельскохозяйственных организациях в 2016г. реализация скота и птицы (в живом весе) увеличилась по сравнению с аналогичным периодом 2015 года на 11,9%, реализация молока сократилась  на 7,6% (в СХПК «Победа уменьшилась на 9,5%, в СХПК «Янга-Тормыш» увеличилась на 2,5%).

В хозяйствах района  приобретено  техники, сельхозмашин, оборудования для животноводства  более чем на 7 млн. рублей, продолжается  реконструкция и модернизация животноводческих помещений в СХПК   «Победа». В хозяйстве построили 2 коровника на 200 голов,  модернизировали телятник на 230 голов. 

На долю ЛПХ приходится 19% объема производства сельскохозяйственной продукции района: 2,5 % скота всех видов, 58 % объема производства молока, 95% производства картофеля. На начало 2017 года 560 семей получили кредит на развитие ЛПХ на сумму 114 млн. рублей.
Но у большинства населения нашего района срабатывает чувство рационального эгоизма, если есть все в достатке в магазине, доступно по цене, зачем нужно, да с таким трудом, выращивать.  Наша задача - всячески поддерживать  людей активных, желающих развивать производство. Есть хорошие примеры работы  Глав поселений, отдельных личных подсобных хозяйств, фермеров по развитию деловой активности.
В 2016 году 5 КФХ по программе «Поддержка начинающих фермеров получили гранты в сумме  в 1,5 млн. руб. каждый с федерального бюджета. Выделенные средства позволили приобрести фермерам 38 голов нетелей и 9 единиц с/х техники. Для обеспечения собственными кормами фермера взяли в аренду 715 га земли.   В настоящее время эти фермера получают хорошие результаты по надою молока, а это самое главное. 

Задача  руководителей предприятий АПК и крестьянско-фермерских хозяйств на будущее остается неизменной - это наращивание объемов производства сельскохозяйственной продукции с учетом потребностей рынка сбыта, производство новых видов продукции на основе применения современных достижений в области науки и практики, создание  новых рабочих мест.

На развитие экономики и социальной сферы района использовано 282,1 млн. рублей инвестиций в основной капитал, что в сопоставимых ценах в 1,25 раз больше чем в 2015году.

 В 2016г. объем работ, выполненных по виду деятельности «Строительство» организациями Параньгинского муниципального района, составил 26,2 млн. рублей, что составляет 51,7% к уровню 2015г.  Построено индивидуальными застройщиками 24 жилых дома общей площадью 3179 кв. м или  67,6% к уровню 2015г.  

- выполнен капитальный ремонт гидроузла на реке Параньгинка у д. Ляжбердино на 3,9 млн. руб.;

- произведен ремонт дорог к д. Алашайка, с. Илеть;

- в рамках реализации республиканской адресной программы «Проведение капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах на 2014-2043 годы» проведён капитальный ремонт общего имущества многоквартирного дома в с. Елеево на 3 млн. рублей; 

- жильцы 5 аварийных квартир получили жилье в построенном в 2015 году  по республиканской адресной программы «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда на 2013-2017 годы 18-и квартирном жилом доме;

- переведено 5 многоквартирных домов на поквартирное отопление;

-  построен газопровод до д. Мари Кошпай протяженностью 2,2 км;

- разработана проектная документация на строительство дорог до д. Сидорово, д. Мари-Сеснур.

Оборот розничной торговли Параньгинского муниципального района за 2016г. составил 1062,1 млн. рублей, что на 0,5% больше, чем в 2015г.

Оборот общественного питания в 2016г. составил 16,4 млн. рублей, что на 0,2% больше, чем за 2015г.

Объем платных услуг, оказанных населению района за 2016г. составил 101,5 млн. рублей, что на 3,1% больше, чем в 2015г.

Одним из социальных критериев устойчивого развития района являются доходы населения.

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата за 2016г. работников организаций Параньгинского муниципального района, не относящихся к субъектам малого предпринимательства, средняя численность работников которых превышает 15 человек, составила 16585 рублей (в среднем по республике – 25365 рублей) и увеличилась по сравнению с 2015г. на 1,8%. Средняя заработная плата в разрезе видов экономической деятельности: сельское хозяйство, охота и лесное хозяйство – 19555 рублей, обрабатывающие производства – 17002 рубля,  образование – 14509  рублей,  здравоохранение и предоставление социальных услуг – 15198 рублей.

В центре занятости Параньгинского муниципального района к концу декабря 2016г. состояло на учете 78 не занятых трудовой деятельностью граждан, из них 76 человек имели статус безработного.

На 1 января 2017г. уровень официальной безработицы по Параньгинскому муниципальному району составил 1% (по республике – 1,04%). 

 Деятельность работы образовательных организаций  и Отдела образования и по делам молодежи администрации в 2016 году была направлена на решение задач, позволяющих реализовать приоритет развития отрасли: обеспечение доступности качественного образования и создание в образовательных организациях условий для сохранения и укрепления здоровья обучающихся при эффективном использования ресурсов.

Система образования Параньгинского муниципального района включает 26 образовательных организаций: 13 школ, 10 детских садов, 2 учреждения дополнительного образования и строительно-технологический техникум.

Охват дошкольным образованием с года до 7 лет составляет 75%. Охват начальным, основным и средним общим образованием составляет - 96%. Дополнительным образованием по району охвачено - 64 % от общей численности учащихся.

В школах района 2015/2016 учебном году обучалось 1603 ученика (в 2016/2017 году обучается 1625 учеников),  успеваемость по району составила - 93,3 %, качество знаний - 55,2%. 

Аттестат о среднем общем образовании получили 74 выпускника, из них 13 получили аттестат о среднем общем образовании с отличием и приложением к нему медали «За особые успехи в учении».

В 2016 году 10 школ и 6 детских садов были оборудованы системой видеонаблюдения на сумму 1,9 млн. рублей.

В деревне Ильпанур началось строительство новой школы на 126 мест на сумму 151 миллион рублей. 

В августе 2016 года по программе «Школьный стадион» при Параньгинской школе начато строительство школьного стадиона, который включает в себя беговые дорожки, волейбольную и баскетбольную площадки с искусственным покрытием, футбольное поле с естественным покрытием, полосу препятствий, на сумму 4,5 миллиона рублей, который будет сдан в эксплуатацию в этом году. В мае для нужд образования была приобретена автомашина «Газель».
В строительно-технологическом техникуме обучение проводится по 4 основным программам и по 7 программам ведется профессиональная подготовка, переподготовка и повышение квалификации. В 2016 г. 50 выпускников получили дипломы специалистов среднего звена. Укрепляется материально-техническая база техникума. В отчетном году введена в строй лаборатория по подготовке профессии «Электромонтер по ремонту и обслуживанию электрооборудования в сельскохозяйственном производстве» с оборудованием на сумму 4 млн. 40 тыс. руб.

Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации Параньгинского муниципального района, как координирующий орган, уделяет особое внимание обеспечению снижения уровня правонарушений и защите прав несовершеннолетних, координации работы всех служб системы профилактики для достижения указанных целей, использует разнообразные формы и методы работы для недопущения повторной преступности среди несовершеннолетних.

В районе проживают 3252 несовершеннолетних ребенка, на учете в комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав состоит 6 подростков. В социально-опасном положении находятся 42 семьи, в которых воспитывается 95 детей. 
Подростками совершено 1 преступление против 6 преступлений 2015 г.

На учете в органах опеки и попечительства в 2016 год находилось 54 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Приобретена одна квартира сироте, на сумму 665 тысяч рублей.

На 1 января 2017 года на учете в центре предоставления мер социальной поддержки в Параньгинском районе состоят 233 многодетных семей, в которых воспитывается 766 несовершеннолетних детей; 1328 малообеспеченных семей, имеющих доход ниже прожиточного минимума установленного в Республике Марий Эл. На различные виды детских пособий и компенсаций за отчетный период перечислено 32 млн. руб.
935 семей, проживающих в Параньгинском районе, в 2016 году получили субсидию на оплату жилья и коммунальных услуг на сумму 11,5 млн. руб.

В течение отчетного периода 390 детей нашего района, находящихся в трудной жизненной ситуации, получили оздоровление в детских лагерях и санаториях Республики Марий Эл.

102 гражданам района были присвоены звания «Ветеран труда» и «Ветеран труда Республики Марий Эл».

В Параньгинском районе на сегодняшний день проживает 7 участников и инвалидов войны, 39 вдов погибших (умерших) участников и инвалидов войны, 235 тружеников тыла.

В 2016 году один участник ВОВ улучшил жилищные условия, еще 2 ветерана нуждаются в улучшении жилищных условий. Одному участнику ВОВ был проведен ремонт жилого помещения.
Общая численность пенсионеров в районе на 1 января 2017 года составляет 5243 человек, средний размер общей пенсии составил 9945 руб.

В 2016 году выдано 95 сертификатов на материнский капитал. 125 семей распорядились средствами материнского капитала. Ими приобретено (построено) жилья на сумму 72 млн. руб.

На 1 января 2017 года в районе постоянно проживает 14724 человека, что ниже уровня прошлого года на 0,4 %. За 2016 год демографическая ситуация  в Параньгинском муниципальном районе характеризовалась увеличением рождаемости (207 человека против 206 в 2015 году)  и уменьшением смертности (194 человека против 233), что в свою очередь привело к естественному приросту населения на 13 человек. Уменьшилось число браков на 41% (75 против 127), число разводов увеличилось на 8% (54 против 50).

Медицинскую помощь населению района оказывает ЦРБ и 11 ФАПов. Численность сотрудников на конец года составляла 206 чел. Всего за 2016 год зарегистрировано 120370 посещений к врачам. В круглосуточном стационаре пролечено 1319 больных, в дневном стационаре 601 больных. 

Общая заболеваемость населения района составляет 1680 на 1 тыс. населения. Всего зарегистрировано 24853 острых и хронических заболеваний:

Увеличилась средняя продолжительность жизни у мужчин с 62,4 лет до 64 лет, у женщин с 75,2 лет до 77,3 лет. Основная причина недостаточной продолжитель-ности жизни заключается в высокой смертности лиц трудоспособного возраста 39 человек, что составляет 20 % от общего числа умерших. В структуре смертности населения в трудоспособном возрасте на первом месте - несчастные случаи, отравления, травмы (38,5%), на втором месте - болезни системы кровообращения - 28,2%, на третьем месте - злокачественные новообразования и болезни органов пищеварения - 7,7%. 
Продолжается работа по укреплению материально - технической базы структурных подразделений ЦРБ. В 2016 году введен в строй Алашайский ФАП и приобретены 2 автомобиля «Скорой помощи»..

Основными задачами учреждений культуры является организация качественного и интересного досуга населения, повышение эффективности управления в сфере культуры, патриотическое и нравственное, художественно-эстетическое воспитание молодежи, развитие творческой личности.

2016 год в Российской Федерации объявлен Годом российского кино, в рамках которого во всех учреждениях культуры Параньгинского района проходили мероприятия по плану.

2016 год для нашего района особенный.

30 апреля район отметил 85-летие. В рамках этой даты в учреждениях культуры Параньгинского района был проведен районный фестиваль народного творчества. В каждом учреждении культуры прошли отчетные концерты коллективов художественной самодеятельности, выставки изделий мастеров декоративно - прикладного творчества, посвященного юбилею района.

Для организации досуга населения в Параньгинском районе функционирует 25 учреждений клубного типа. Это Районный центр культуры и досуга, автоклуб, 14 сельских домов культуры и 9 домов досуга.

В течение 2016 года проведено 4340 культурно-массовых мероприятия, обслужено 268 323 посетителей.

Заработано и привлечено внебюджетных средств на сумму 2,1 млн. руб.

Для занятий физической культурой и спортом в районе имеется 70 спортсооружений: из них 1 стадион с трибунами на 1476 мест, 14 спортивных залов, 55 плоскостных сооружений, в том числе 10 футбольных полей и 3 хоккейные коробки.

В 2016 году на территории Параньгинского района проведено 75 районных и республиканских спортивно-массовых мероприятий по различным видам спорта для различных слоев населения района, в которых приняло участие 3912 человек. Спортсмены района приняли участие в 45 республиканских спортивно-массовых мероприятиях по 15 видам спорта ив 8 региональных и всероссийских соревнованиях по спортивному туризму, мини-футболу, футболу, шахматам, татаро-башкирской спортивной борьбе и борьбе на поясах.

Общая численность населения, систематически занимающихся физической

культурой и спортом составила 28,6 % от общего числа проживающих на территории района.

Наиболее популярными видами спорта в нашем районе являются: футбол, баскетбол, легкая атлетика, волейбол, шахматы, шашки, лыжные гонки, спортивное ориентирование, настольный теннис, хоккей, татаро-башкирская спортивная борьба.

Успешно выступают наши спортсмены и команды во Всероссийских и республиканских соревнованиях. Команда «Знамя» (Яндемирово) в зимнем Чемпионате Республики Марий Эл по футболу заняла III место, в летнем Чемпионате 2016 года заняла 5 место, показав лучший результат за все годы выступлений в высшей лиге.

 В рамках республиканского этапа Всероссийских соревнований «Мини-футбол - в школу» в 2016 году две команды района стали победителями республиканских соревнований и приняли участие в первенстве Приволжского федерального округа в городе Нижний Новгород.

Сборная команда Параньгинского района в 2016 году заняла 1 место в первенстве Республики Марий Эл по спортивному ориентированию.

В декабре 2016 года на Чемпионате России по национальной борьбе «корэш» в городе Тольятти в весовой категории до 100 кг Муса Галлямов стал чемпионом. Арслан Иванов занял третье место, в весовой категории до 75 кг Мунир Галлямов занял 2 место, в весовой категории свыше 100 кг 2 место занял Рамис Аухадиев.

В истекшем году на уровне муниципального района и поселений    продолжилась дальнейшая отработка принципов организации местного самоуправления. Продолжилось формирование правовых актов для реализации вопросов местного значения, неплохо решались вопросы привлечения к их осуществлению населения муниципальных образований. Администрация района, её отделы и специалисты оказывают постоянную практическую помощь специалистам поселений в решении конкретных вопросов при подготовке  нормативно-правовых актов, в организации работы территориальных органов самоуправления. В течение последних лет наработан определённый опыт по привлечению самих жителей к решению вопросов местного значения.   

Нельзя не оценить в этом отношении и включение населения в реализацию проектов программ местных инициатив, как поддержанных Правительством Республики Марий Эл, а также реализованных по собственной инициативе граждан в городском и сельских поселениях района по решению вопросов благоустройства и создания благоприятной среды для жизни населения на территории района. Эта работа должна быть продолжена и в бюджетах поселений. Нам необходимо предусмотреть софинансирование мероприятий программ с целью их развития.

В ходе подготовки к выборам в Государственную Думу особое внимание нами было уделено информированию населения о достижениях Республики, района в социально-экономическом развитии, о политической обстановке и дальнейших перспективах.

На высоком организационном уровне и при активном участии избирателей прошла выборная кампания депутатов в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации. В районе на выборы пришли более 58% избирателей. За правящую партию «Единая Россия» проголосовали более 62,5% избирателей, что является самым лучшим результатом среди муниципальных образований Республики Марий Эл.

В 2016 году было проведено более 250 собраний и сходов с охватом более 11 тысяч  граждан. Неоднократно в течение года проведены встречи с трудовыми коллективами мною лично, заместителями и активом района. Дни администрации в поселениях, регулярные дни информирования (в этом году они будут проходить ежемесячно с участием членов правительства Республики), встречи руководителей района с трудовыми коллективами дают положительный эффект в установлении обратной связи с жителями тех или иных территорий, коллективов в изучении проблем и принятии своевременных мер для их решения.

В результате активной работы в поселениях, проводимой информационной и разъяснительной работы сокращается поток обращений в администрацию района и республиканские органы. В течение года на личном приёме  у меня и у заместителей присутствовало более 130 граждан, в адрес администрации поступило 192 обращения, в т.ч. 113 письменных.  Много обращений по вопросам трудоустройства, предоставления жилья. С удовлетворением хочу отметить, что по вопросам ЖКХ, водо-тепло-газо-электроснабжения нареканий в обращениях в последнее время мало. Хочу поблагодарить эти службы за надлежащую работу и пожелать им в дальнейшем «так держать!».

В отчётном году администрацией района принято 345 постановлений и 115 распоряжений по основным направлениям деятельности. Документы нормативно-правового характера все проходят согласование в отделах и предварительную экспертизу в отделе организационно-правовой работы и делопроизводства и только после согласования с прокуратурой района кладутся на подпись главе администрации. Однако определённые просчёты в подготовке документов ещё присутствуют. Поэтому руководителям отделов, специалистам, ответственным за подготовку документов и иных материалов, необходимо постоянно работать  над ошибками, не допускать брака в своей работе. Условия для этого есть: мы постоянно направляем работников на курсы повышения квалификации, проводим семинары муниципальных служащих. Однако это не освобождает нас, а только обязывает целенаправленно следить и ориентироваться, в постоянно изменяющемся законодательстве и владеть знаниями как инструментом в работе и при обсуждении в любом коллективе, т.е. специалист каждый обязан заниматься самообразованием.

По результатам комплексной оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов Республики Марий Эл за 2015 год среди муниципальных образований республики Параньгинский муниципальный район занял 2 место, уступив только Волжскому муниципальному району. Согласно социологическим опросам в 2015 году 90,6% населения удовлетворены деятельностью органов местного самоуправления района. Начиная с 2012 года, уровень удовлетворенности вырос на 25,3% (2012г. - 65,3%).
Такая оценка эффективности Параньгинского района Правительством Республики Марий Эл не была бы возможной без нашей с вами совместной и слаженной работы. 

Мы вступаем в 2017 год. Год ожидается не из лёгких. В непростых условиях продолжающегося кризиса, экономических санкций, информационных атак на власть, в условиях финансовой неустойчивости, когда повсеместно сокращаются рабочие места, перед нами, перед руководителями предприятий и организаций стоит задача – сохранить  коллективы работников, развивать малое предпринимательство на селе, наращивать объёмы производства с тем, чтобы выжить в дальнейшем.

Этот год, год подготовки к выборам главы Российского государства, как никогда сегодня важно довести до сознания наших избирателей, наших граждан необходимость сплочения и веры в Президента страны – В.В.Путина. Потребительское отношение к жизни, поклонение денежному мешку всё больше захватывает умы людей, особенно молодёжи. Мы с вами, депутаты всех уровней, ветеранские и другие общественные организации обязаны донести сегодня до людей важность предстоящих выборов. Нельзя допускать, чтобы наши избиратели поддавались на пустые обещания, а овладели информацией о реальных делах о происходящих изменениях материальной жизни и поверили в наши перспективы.  

В заключении хочу сказать, что мы должны четко понимать, где надо проявить еще больше активности, упорства, где спросить с себя построже, на чем акцентировать усилия, чтобы жизнь населения района в 2017 году и в последующие годы развивалась со знаком «плюс», чтобы у наших людей не было необходимости  искать работу за пределами района, чтобы уровень жизни населения постоянно возрастал. По большому счету, это и есть наша с вами самая главная задача, и каждый из нас на своем месте обязан приложить максимум усилий для ее выполнения.  Уверен, что наша общая забота о районе будет способствовать его дальнейшему развитию. 
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