АДМИНИСТРАЦИЯ 
СЕРНУРСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА
Протокол № 7/2021
заседания Рабочей группы по вопросам оказания имущественной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства в Сернурском муниципальном районе
	пгт. Сернур 
	от 24 мая 2021 года



Дата проведения заседания: 24 мая 2021 года.


Место проведения заседания: Республика Марий Эл, Сернурский район, пгт. Сернур, ул. Комсомольская, д. 10.


Открытие заседания: 10 часов 15 минут.


Заседание закрыто: 10 часов 45 минут.


Присутствовали:


Председатель рабочей группы, заместитель главы администрации Сернурского муниципального района по экономическому развитию территории Волкова Т.М.,

Заместитель председателя рабочей группы, руководитель Отдела по управлению муниципальным имуществом и земельными ресурсами администрации Сернурского муниципального района Тымбаев А.А.

Секретарь комиссии, консультант Отдела по управлению муниципальным имуществом и земельными ресурсами администрации Сернурского муниципального района Четкарева М.В.

Члены рабочей группы:

1. Главный специалист отдела финансирования и бухгалтерского учета администрации Сернурского муниципального района – отсутствует;

2. Глава Сернурской городской администрации Лежнин Н.И.;

3. Глава Верхнекугенерской сельской администрации Борисова Н.В.;

4. Глава Дубниковской сельской администрации Лебедева Е.А.;

5. Глава Зашижемской сельской администрации Дождикова Е.М.;

6. Глава Казанской сельской администрации Логинова О.П.;

7. Глава Кукнурской сельской администрации Долгушев Л.С.;

8. Глава Марисолинской сельской администрации Максимов М.С.;

9. Глава Сердежской сельской администрации Семенов А.В.;

10. Глава Чендемеровской сельской администрации Кужнуров Д.А.

Приглашенные лица: нет.
Кворум имеется (100%). Рабочая группа правомочна голосовать и принимать решения по всем вопросам повестки дня.
ПОВЕСТКА ЗАСЕДАНИЯ:
1. Об исполнении пункта 2.7 решения протокола совещания АО «Корпорация «МСП» с аппаратами полномочных представителей Президента Российской Федерации в федеральных округах, органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации, территориальными органами Росимущества и органами местного самоуправления от 28 января 2021 г. № 1-ИП-ВКС (о проведения с участием руководителей муниципальных учреждений или предприятий, находящихся на территории Сернурского муниципального района, заседаний рабочих групп в целях рассмотрения на них объектов, закрепленных за такими предприятиями, учреждениями и возможных к включению в перечни имущества), в т.ч. о рассмотрении списка объектов для формирования и наполнения перечней муниципального имущества, учтённого в муниципальной казне сельских поселений и потенциально пригодного для вовлечения в имущественную поддержку субъектов малого и среднего предпринимательства.
2. О работе по наполнению раздела по имущественной поддержке субъектов МСП на официальных сайтах сельских поселений в информационно-коммуникационной сети «Интернет».

СЛУШАЛИ:

По вопросу повестки заседания выступил председатель Рабочей группы Волкову Т.М., которая сообщила, что в соответствии с пунктом 2.7 протоколом совещания АО «Корпорация «МСП» с аппаратами полномочных представителей Президента Российской Федерации в федеральных округах, органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации, территориальными органами Росимущества и органами местного самоуправления от 28 января 2021 г. № 1-ИП-ВКС органам местного самоуправления было рекомендовано сформировать графики проведения с участием руководителей муниципальных учреждений или предприятий, в т.ч. главами городской и сельских администраций, находящихся на территории Сернурского муниципального района, заседаний рабочих групп в целях рассмотрении списка объектов для формирования и наполнения перечней муниципального имущества, учтённого в муниципальной казне сельских поселений и потенциально пригодного для вовлечения в имущественную поддержку субъектов малого и среднего предпринимательства (далее – График).

Срок: 19 февраля 2021 г.

По данному вопросу повестки выступил руководитель Отдела по управлению муниципальным имуществом и земельными ресурсами администрации Сернурского муниципального района Тымбаев А.А., который сообщил, что согласно Графику в мае 2021 г. запланировано проведение заседания рабочей группы с главами городской и сельских администраций.
Выступили главы городской и сельских администраций, сообщали, что имущество, учтённое в муниципальной казне городского и сельских поселения и потенциально пригодное для вовлечения в имущественную поддержку субъектов МПСП, отражено в прогнозном плане предоставления объектов, включенного в перечни государственного, муниципального имущества, субъектам МСП, самозанятым гражданам, утверждённом протоколом № 1 заседания рабочей группы по вопросам оказания имущественной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства в Республике Марий Эл от 01.02.2021 г. Дополнительного муниципального имущества городского и сельских поселений, пригодного для указанных целей, не выявлено.
РЕШИЛИ:

Информацию об отсутствии объектов для формирования и наполнения перечней муниципального имущества, учтённого в муниципальной казне сельских поселений и потенциально пригодного для вовлечения в имущественную поддержку субъектов МСП, принять к сведению. Продолжить работу, и при наличии высвободившегося имущества проинформировать Отдел по управлению муниципальным имуществом и земельными ресурсами администрации Сернурского муниципального района.
ГОЛОСОВАЛИ:

«ЗА» – 12 голосов;

«ПРОТИВ» – 0 голосов;

«ВОЗДЕРЖАЛИСЬ» – 0 голосов.

РЕШЕНИЕ: ПРИНЯТО.


По второму вопросу повестки заседания председателем Рабочей группы Волковой Т.М., главам городского и сельских поселений было рекомендовано на постоянной основе вести работу по приведению в соответствие с установленной формой раздела по имущественной поддержке субъектов МСП на официальных сайтах сельских поселений в информационно-коммуникационной сети «Интернет» и его наполнению.


Срок исполнения – еженедельно на постоянной основе.
Повестка дня исчерпана, других вопросов не поступало. 
	Председатель Рабочей группы
	
	Волкова Т.М.

	
	
	

	Секретарь
	
	Четкарева М.В.


