В соответствии со статьей 39.18. Земельного кодекса Российской Федерации МУ «Отдел по управлению муниципальным имуществом и земельными ресурсами Сернурского муниципального района» информирует о возможности предоставления гражданам или крестьянским (фермерским) хозяйствам в аренду для осуществления крестьянским (фермерским) хозяйством его деятельности земельного участка, находящегося в муниципальной собственности, с кадастровым номером 12:10:0000000:1375, общей площадью 1195678 кв.м., адрес: Республика Марий Эл, Сернурский район, д. Лаптево.
Граждане или крестьянские (фермерские) хозяйства заинтересованные, в предоставлении указанного земельного участка, имеют право в течение 30 дней со дня опубликования данного извещения подавать заявления о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды указанного земельного участка в МУ «Отдел по управлению муниципальным имуществом и земельными ресурсами Сернурского муниципального района»  (далее- заявления).

Заявления подаются заявителями лично на бумажном носителе по рабочим дням с 8 часов 00 минут до 17 часов 00 минут, обеденный перерыв с 12 часов 00 минут до 13 часов 00 минут по адресу: Республика Марий Эл, Сернурский район, пгт. Сернур, ул. Комсомольская, д. 10, каб. 10. 
Дата окончания приема заявлений- 27 июля 2015 г.

За информацией обращаться в МУ «Отдел по управлению муниципальным имуществом и земельными ресурсами Сернурского муниципального района» по адресу: Республика Марий Эл, Сернурский район, пгт. Сернур, ул. Комсомольская, д. 10, каб. 10, тел. 9-91-40, 9-73-24.
