Объявление о проведении конкурса на замещение должности 
ведущего специалиста Кукнурской сельской администрации муниципального 
образования «Кукнурское сельское поселение»

Муниципальное образование «Кукнурское сельское поселение» объявляет о приеме документов для участия в конкурсе на замещение должности ведущего специалиста Кукнурской сельской администрации муниципального образования «Кукнурское сельское поселение».
Требования, предъявляемые к претенденту на вакантную должность:
наличие профессионального образования, без предъявления требований к стажу;
владение профессиональными знаниями и навыками.
Для участия в конкурсе претендент представляет следующие документы:
заявление с просьбой о поступлении на муниципальную службу;
собственноручно заполненную и подписанную анкету по форме, установленной Правительством Российской Федерации;
фотографии 3 на 4 см. – 2 шт.;
паспорт;
трудовую книжку, за исключением случаев, когда трудовой договор (контракт) заключается впервые;
документ об образовании;
страховое свидетельство обязательного пенсионного страхования, за исключением случаев, когда трудовой договор (контракт) заключается впервые;
свидетельство о постановке физического лица на учет в налоговом органе по месту жительства на территории Российской Федерации;
документы воинского учета – для граждан, пребывающих в запасе, и лиц, подлежащих призыву на военную службу;
заключение медицинской организации об отсутствии заболевания, препятствующего поступлению на муниципальную службу;
сведения о доходах и расходах за год, предшествующий году поступления на муниципальную службу, об имуществе и обязательствах имущественного характера;
сведения об адресах сайтов и (или) страниц сайтов в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», на которых кандидат размещал последние три года общедоступную информацию о себе и данные, позволяющие его идентифицировать;
сведения о наличии (отсутствии) не снятой и не погашенной судимости и (или) факта уголовного преследования либо прекращения уголовного преследования;
иные документы, предусмотренные федеральными законами, указами Президента Российской Федерации и постановлениями Правительства Российской Федерации.
В случае не прохождения военной службы претендент представляет сведения (заключение призывной комиссии) о признании его не прошедшим военную службу по призыву на законных основаниях.
Другие документы или их копии, характеризующие его профессиональную подготовку, а также характеристики, рекомендации и т.п., представляются по усмотрению кандидата.
Также подаются копии всех документов, подаваемых в подлиннике.
Документы принимаются с 8.00 час. 10 августа 2018 года до 17.00 час. 30 августа 2018 года.
Конкурс состоится 04 сентября 2018 года в 14.00 час., место проведения конкурса - Республика Марий Эл, Сернурский район, с. Кукнур, ул. Кооперативная, д. 5 тел. для справок 8(83633) 9-55-30.
Подробная информация о проведении конкурса, а также проект трудового контракта размещены на сайте Кукнурского сельского поселения http://mari-el.gov.ru/sernur/msp в разделе «Вакансии».
