ОБЪЯВЛЕНИЕ

О ПРОВЕДЕНИИ КОНКУРСА НА ЗАМЕЩЕНИЕ ДОЛЖНОСТИ НАЧАЛЬНИКА ОТДЕЛА КАПИТАЛЬНОГО СТРОИТЕЛЬСТВА
Администрация Сернурского муниципального района приглашает к участию в открытом конкурсе на замещение вакантной должности – начальника отдела капитального строительства муниципального образования «Сернурский район».
1.  Требования, предъявляемые к претенденту на замещение должности:
наличие высшего профессионального образования по специальности «Строительство», либо «Промышленное и гражданское строительство»;
стаж работы по специальности не менее трех лет.
знание Конституции Российской Федерации, федеральных законов, иных нормативных правовых актов, регулирующих вопросы деятельности органов местного самоуправления, а также сферу деятельности применительно к исполнению должностных обязанностей начальника отдела; основ управления и организации труда; порядка служебного взаимодействия в пределах своей компетенции с органами государственной власти Российской Федерации, субъектов Российской Федерации, органов местного самоуправления; норм делового общения; форм и методов работы с применением автоматизированных средств управления; порядка работы со служебной информацией; основ делопроизводства; правил охраны труда и противопожарной безопасности;

наличие следующих навыков:
навыки работы в сфере строительства, работы с законами и иными нормативными правовыми актами и применения их на практике, обеспечения выполнения поставленных руководством задач, анализа и обобщения информации, анализа и прогнозирования деятельности в порученной сфере, применения новых подходов к решению возникающих проблем, планирования работы, использования опыта и мнения коллег, подготовки деловой корреспонденции, пользования персональным компьютером и иной оргтехникой, адаптация к изменению ситуации и принятию новых подходов к решению поставленных задач, квалифицированная работа с людьми по недопущению личностных конфликтов.
2. Дата и время начала и окончания приема заявок с прилагаемыми к ним документами
начало: 27 января 2012 года,

окончание: 15 февраля 2012 года 17.00 (время московское).

3.  Адрес места приема заявок и документов: 

425450, Республика Марий Эл, Сернурский район, пос. Сернур, ул. Комсомольская, дом 10,  отдел по правовым вопросам, тел. 9-76-76.
4. Перечень документов, подаваемых претендентами для участия в конкурсе:
а) личное заявление;

б) собственноручно заполненную и подписанную анкету установленной формы с приложением фотографии;

в) копию и подлинник паспорта или заменяющего его документа (соответствующий документ предъявляется лично по прибытии на конкурс);

г) документы, подтверждающие необходимое профессиональное образование, стаж работы и квалификацию:

копию трудовой книжки (за исключением случаев, когда служебная (трудовая) деятельность осуществляется впервые) или иные документы, подтверждающие трудовую (служебную) деятельность гражданина, заверенные кадровыми службами по месту работы (службы), неработающие граждане представляют также подлинник трудовой книжки;

копии документов о профессиональном образовании, а также по желанию гражданина - о дополнительном профессиональном образовании, о присвоении ученой степени, ученого звания;

д) копию и подлинник страхового свидетельства обязательного пенсионного страхования;

е) копию и подлинник свидетельства о постановке на учет в налоговом органе по месту жительства;

ж) копии и подлинники документов воинского учета – для военнообязанных и лиц, подлежащих призыву на военную службу;

з) копию и подлинник документа о профессиональной переподготовке, стажировке, повышении квалификации;

и) копии и подлинники документов о награждении государственными наградами, присвоении почетных, воинских и специальных званий, присуждении государственных премий;

к) копию и подлинник свидетельства о заключении (расторжении) брака;

л) копию и подлинник свидетельства о рождении ребенка (детей), не достигшего (-их) совершеннолетия.

5. Дата, время и место проведения конкурса:
Дата проведения конкурса: 16 февраля 2012 года.

Время проведения: 14.00.

Место проведения: администрация Сернурского муниципального района, п. Сернур, ул. Комсомольская, 10.

	Глава администрации Сернурского 
муниципального района
	Н.С. Лебедев


PAGE  
2

