Следите за исправностью электропроводки.
Одной из многих причин возникновения пожаров является «электротехнические». Практически каждый год в Сернурском районе происходят пожары от неисправности и нарушения правил эксплуатации электрооборудования, от которых наносится значительный материальный ущерб. Так только за прошедший год по данным причинам произошло 6 пожаров.


С начала года в течение I квартала в районе произошел один пожар, причиной которого послужило так же нарушение правил эксплуатации электрооборудования (короткое замыкание электропроводки). Пожар возник в феврале месяце, со стороны деревянного сарая, одной из личных хозяйств в д.Мустаево, Чендемеровского сельского поселения. В результате пожара сгорели сарай, хлев, поврежден дровяник.
Чтобы не было беды, следите за исправностью электрооборудования:

 - не применяйте ветхие электропровода, соединительные шнуры, удлинители, монтаж электропроводки производите с помощью квалифицированных специалистов;

 - не эксплуатируйте электрические провода, кабели с поврежденной или потерявшей свои защитные свойства изоляцией, с ослабленными контактами в местах соединения жил электрических проводов и кабелей, не соединяйте жилы проводов и кабелей при помощи скрутки;

 - содержите в исправном состоянии электрические розетки, выключатели, рубильники и другие электроприборы.

 - не допускайте одновременного включения в электросеть нескольких мощных потребителей электроэнергии (электроплита, электрокамин, чайник и др.)
Категорически запрещается
 - применять для защиты электросетей вместо автоматических и калиброванных вставок предохранители кустарного изготовления;

 - завязывать электропровода, подвешивать абажуры на электрических проводах;

 - заклеивать электропроводку обоями, закрашивать масляной краской;

 - оставлять электроприборы включенными на время ухода из квартир и домов.
