Уберечь урожай от огня 
       В хозяйствах Сернурского  района начался ответственный этап сельскохозяйственных работ — уборка зерновых. Главная задача в период уборки заключается в том, чтобы собрать без потерь выращенный урожай. В большой степени это зависит и от соблюдения правил пожарной безопасности.  

       Все участвующие лица во время уборки урожая  должны пройти противопожарный инструктаж, а готовность техники в противопожарном отношении к уборочным работам должна быть проверена комиссией сельскохозяйственного предприятия.

 - Перед созреванием колосовых места прилегания хлебных полей к лесным и торфяным массивам, автомобильным и железным дорогам обкашивают и опахивают полосой шириной не менее 4 м, в период созревания хлебов для охраны полей выделяют дозорных и полевых объездчиков. 

 - Перед косовицей хлебные массивы разбивают на участки площадью, не превышающей дневной нормы выработки комбайна. Между ними делают прокосы шириной не менее 8 м. Посредине прокосов вспахивают полосу шириной не менее 4 м. В непосредственной близости от убираемых хлебов на случай пожара должен находиться трактор с плугом.

 - На расстоянии не менее 100 м от хлебных массивов, токов, скирд можно располагать временные полевые станы. Площадки, отведенные для них, опахивают полосой не менее 4 м и оборудуют первичными средствами пожаротушения. Ремонт и стоянка уборочных машин и агрегатов допускается не ближе 30 м от хлебных массивов. Сварку нужно производить только на вспаханных участках поля.

 - В полевых условиях заправка комбайнов должна производиться топливозаправщиками при заглушённых двигателях. В ночное время место заправки машин должно освещаться.

 - Трактора, комбайны, самоходные шасси и автомобили допускаются к уборке урожая только после тщательной регулировки систем питания, зажигания и смазки. Все уборочные агрегаты должны быть обеспечены первичными средствами пожаротушения, а выпускные трубы двигателей – исправными искрогасителями. 

 - На хлебных массивах запрещается курить, производить сварочные работы, сжигать стерню, пожнивные остатки и траву, разводить костры.  

  ПРИ ВОЗНИКНОВЕНИИ ПОЖАРА В МЕСТАХ УБОРКИ УРОЖАЯ МЕХАНИЗАТОР ОБЯЗАН: 

 > приступить к тушению пожара имеющимися средствами пожаротушения и выводу зерноуборочного агрегата из хлебного массива, солому из соломокопнителя комбайна выбрасывать после вывода агрегата из хлебного массива;

 > принять меры к ограничению распространения огня по хлебному массиву (опахать зону горения). Вдоль опахиваемой полосы следует расставить людей для тушения разлетающихся искр и горящих пучков .

      Помните, что от соблюдения этих правил зависит сохранность нового урожая, строений и оборудования от уничтожения огнем, личная безопасность людей и их благополучие.     
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