Методическое руководство по обеспечению первичной 
профилактики алкоголизма среди несовершеннолетних

1. Постановка проблемы

Общество, в котором мы живем, характеризуется крайней степенью социально-психологической и политической нестабильности. Девальвация культурных ценностей, неуверенность в завтрашнем дне плюс неумение или неспособность части населения, особенно подростков или молодежи, активно справляться с жизненными трудностями — вот те предпосылки, которые обеспечивают наркомании и алкоголизму прочные позиции в обществе. Стремительный рост алкоголизма за последние несколько лет свидетельствует не только о социальном неблагополучии, но и о том, что общество и государство оказались неспособными противостоять этому явлению.

Один из железных аргументов алкогольного бизнеса — это пополнение государственной казны за счет налогов с продаж. Однако это преимущество остается таковым только на поверхности. При более скрупулезном анализе оказывается, что государство теряет от продажи алкоголя в несколько раз больше, чем приобретает. Например, к концу правления Брежнева в год выручалось 56 миллиардов рублей. Но экономисты на те же годы считали другую цифру: убытки от алкоголя государству. По алкогольной статье госу​дарство понесло убытки в 140—150 миллиардов рублей. Сейчас на 1 рубль, вырученный от продажи алкоголя, мы имеем 6 рублей убытка. Откуда берется эта цифра?

Это снижение производительности труда; прогулы по пьянству; лечение алкоголиков; забота о брошенных детях и детях — дебилах; расходы на коррекционную педагогику; это пожары, аварии, травмы, преждевременные смерти, возникшие по причине того, что существует алкогольная проблема; это оплата больничных листов, выплаты по инвалидности людям, разрушающим свое здоровье и т.д.
Единственный, кто греет руки на алкоголизации населения, — это алкогольный бизнес, пивной включительно.

Подростковый возраст (особенно младший подростковый) является тем периодом, когда особенно остра необходимость в проведении именно профилактических мероприятий по предотвращению алкоголизма и других форм делинквентного поведения.

Так как во многом причинами начала употребления алкоголя и наркотических веществ являются социально-психологические сложности подросткового возраста, психологические проблемы процесса взросления, то и профилактика этих явлений ставит во главу угла развитие определенных социально-психологических навыков, обсуждение с ними тех проблем, с которыми они слишком часто оказываются один на один, — проблем общения, отношений с людьми, как взрослыми, так и того же возраста, проблем конфликтов, стрессов и т.д.

Наркологи отмечают появление в России «пивного алкоголизма». По медико-санитарным нормам к безалкогольным относятся лишь те напитки, в которых доля этилового спирта не превышает 1,2%. Несмотря на то, что наиболее популярные сорта пива содержат 5% и более алкоголя, пиво не включено в реестр алкогольной продукции, свободно продается в киосках всем желающим, в том числе — детям до 18 лет.

В алкогольных коктейлях, столь популярных у молодежи, и в особенности у девушек, алкоголя содержится 8—12%. Проведем перерасчет. Возьмем пол-литра пива крепостью 5 градусов. Слабее водки в 8 раз. Для того, чтобы получить «водочный эквивалент», уменьшим объем пропорционально крепости. Стало быть, бутылка крепкого пива соответствует приблизительно 60 г водки. В популярных «молодежных» сортах крепостью 3,4—4,2% содержится 40 г водочного эквивалента на бутылку, а в банке джин-тоника объемом 0,33 л — до 70 граммов. Как можно реагировать на людей, которые едут утром на работу с рюмкой водки в руке?
Отсюда вывод — пиво и слабоалкогольные изделия содержат достаточно много алкоголя.

Между тем, подростковые наркологи в последнее время отмечают, что начинает формироваться целая популяция молодых пивных алкоголиков. У них происходит привыкание к пиву, которое становится единственным действенным инструментом снятия стресса, напряжения, используется как снотворное или, наоборот, как бодрящее средство.

Потребление алкоголя молодежью стало заменять употребление психоактивных веществ. Во многих государствах нет запрета на рекламу алкоголя, но запрещено увязывать его употребление с жизненным успехом, модой. Самое аморальное: в рекламе молодежи навязывают, что пить пиво — это круто. Результат: за три года резко сократилось количество отравлений психоактивными веществами и резко увеличилось — алкоголем.

Производители пива сегодня являются в некоторых регионах одними из главных налогоплательщиков. Поэтому государство не спешит сворачивать или хотя бы ограничивать рекламу пива. По этой же причине пиво в нашей стране не относится к алкогольным напиткам и не облагается акцизным сбором.

В свое время главный санитарный врач России Геннадий Онищенко по​требовал запретить рекламу пива на телевидении, ввести ограничения на его продажу, организовать широкую антипивную рекламу, а также предложил приравнять пиво с объемным содержанием спирта свыше 1,2 процента к алкогольным изделиям.

Вполне очевидно, что таким постановлением нельзя в корне изменить алкоситуацию в стране или отучить от пьянства наше население, но, по крайней мере, можно оградить от опасности детей и молодежь, на которых отрабатывается стратегия спаивания, в частности, посредством навязчивой пивной рекламы.

В различных видах алкоголя есть дополнительные, питательные, балластные вещества, вредные примеси. И это обусловливает разницу и в непосредственном эффекте, и в отдаленных результатах. Фармакологическое действие пива таково, что оно действительно очень способствует отдыху, успокоению. В 20-е годы нашего века его рекомендовали как седативное (т.е. успокоительное) средство. Таким образом, с пивом человек приучает себя не только к обычному опьяняющему действию алкоголя, но и к седативному средству. Проходит какое-то время, и оно становится уже необходимым элементом, успокоения, вытесняя все нормальные адекватные способы, действительно и физиологично расслабляющие человека, дающие ему полноценный отдых. Нарастают дозы употребления пива. Формируется алкоголизм, пиво входит в привычку и в биохимию.

У тех, кто подвержен пивному алкоголизму, кардинальным образом меняется сам стиль существования. Досуг, предназначенный для отдыха, спорта, расширения кругозора, проходит в состоянии легкого (а не редко и среднего, а то и тяжелого) алкогольного опьянения. Может быть, и можно было в часы досуга сделать, увидеть, услышать много хорошего, но пивной алкоголизм не дает: человек становится расхлябанным и распущенным, начинается приставание к прохожим, пьяные ссоры и драки, нецензурная брань.

Пивной образ жизни характерен тем, что наутро, как и после водки, самочувствие и настроение хуже некуда: все плохо и ничего не хочется. А если это повторяется хотя бы через день, то это прямой путь к формированию пивного алкоголизма, который практически не отличается от водочного по последствиям и результатам.

Мониторинг качества пива, проведенный санитарными службами г. Москвы показывает: на наших прилавках в ассортименте большую долю составляют сорта с содержанием алкоголя более б процентов. Проще говоря, пивной алкоголизм стал почти нормой жизни.

Пивной алкоголизм формируется быстрее водочного. В прошлом веке Европу охватила настоящая эпидемия алкоголизма. Руководители государств тогда собрались на форум, чтобы обсудить эту проблему. Они решили, что лучше сократить выпуск крепких напитков и наладить выпуск более слабых. И что же: пивной алкоголизм оказался хуже водочного. В Германии, где традиционно употребляют пиво, страдают именно от пивного алкоголизма.

В статье В.П. Нужного «Пиво: химический состав, пищевая ценность, биологическое действие и потребление» (Вопросы наркологии, 1997, № 4. С. 68—75) содержится анализ химического состава пива. В ней приводится ряд веществ, которые отличаются вредным воздействием на организм человека. Это так называемые минорные вещества, находящиеся в пиве в минимальных количествах, но со временем оказывающие на человека свое разрушительное воздействие. Среди них — горькие вещества, биогенные амины, фитоэстрогены и пищевые добавки, необходимые для обеспечения коллоидной стойкости и длительности срока хранения.

•Горькие вещества поступают в пиво из хмеля и придают напитку специфический вкус. Именно эти вещества оказывают седативное, снотворное, а в больших дозах и галлюциногенное действие. Хмель – растение семейства Коноплевых. Специалисты говорят о возможности развития у любителей пива двойной зависимости: от этилового спирта и от вещества коннабион, попадающего в пиво из хмеля.
•Биогенные амины провоцируют повышение давления, вызывают головную боль и приводят к поражению почек.

•Фитоэстрогены представляют собой растительные аналоги женских половых гормонов и оказывают отчетливое гормональное воздействие. Именно с ними связано изменение эндокринного статуса (феминизация мужчин и маскулинизация женщин).

Современные пивовары обязаны использовать только разрешенные пищевые добавки. Однако недавняя история пивоварения свидетельствует о том, что для обеспечения сохранности напитка в него добавляли формалин, вплоть до обнаружения его мутагенного свойства. Вплоть до конца 60-х годов для обеспечения коллоидной стойкости (которая дает длительное сохранение «пивной шапки») использовали хлорид кобальта, явившийся причиной смерти многих любителей пива от кобальтовой кардиомиопатии.
Подростки часто предоставлены сами себе, их воспитанием некогда заниматься ни школе, ни семье, в результате чего подрастающее поколение ищет способы самореализации в уличных компаниях, непременным атрибутом которых являются алкоголь и наркотики. Настоящее методическое пособие посвящено организации первичной профилактики подросткового алкоголизма.

Под «первичной профилактикой» подразумевается комплекс мер,

предупреждающих возникновение зависимости, имеющих различные точки приложения в соответствии с факторами, способствующими распространению этого зла.

Это могут быть:

—меры административного и юридического характера, направленные на борьбу с нарко- и алкогольной зависимостью;

—меры социальной направленности, призванные укрепить авторитет и привлекательность института семьи, возрождение культурных и духовных традиций в обществе;

—психолого-педагогические меры, направленные как на личность молодого человека, так и на подростково-молодежные группы и субкультурные образования.

2. Принципы ведения профилактической работы.
Цель такой работы — создание в молодежной среде ситуации, препятствующей развитию алкогольной зависимости. 
Любая профилактическая программа должна включать в себя определенные виды деятельности в каждом из следующих направлений:

1. Распространение информации о причинах, формах и последствиях употребления алкоголя.

2. Формирование у подростков навыков анализа и критической оценки информации, получаемой с экранов телевидения и рекламных проспектов, и умение принимать правильные решения.

3. Предоставление альтернатив алкоголизма. Цель работы в данном направлении — коррекция социально-психологических особенностей личности.

4. Взаимодействие с организациями и структурами, проводящими профилактическую работу.
3. Организация профилактической работы.
Цель профилактической работы:

—предупредить появление «уличных детей»  (безнадзорных и беспризорных детей);

—сосредоточить усилия на ранней позитивной профилактике;

—обеспечить непрерывный процесс выявления подростков, находящихся в трудной жизненной ситуации, и оказание им психологической и информационной поддержки с целью предупреждения их перехода в раздел «уличных детей».

Школа обладает рядом уникальных возможностей для успешной реализации принципов профилактической работы:

•возможность привития навыков здорового образа жизни в процессе обучения и контроль за их усвоением;

•влияние на уровень притязаний и самооценку;

•свободный доступ к семье ребенка для анализа и контроля ситуации;

•возможность привлечения специалистов по профилактике.

Проводить профилактическую работу среди детей и готовить волонтеров могут социальные педагоги, непосредственно работающие в данной школе, студенты старших курсов педагогических вузов, прошедшие подготовку. 
Основными задачами психолого-педагогического подхода в области профилактики алкогольной зависимости являются:

—формирование у подростков и молодежи адекватной самооценки;

—развитие навыков общения и настойчивого поведения, в том числе противостояния давлению сверстников;

—адаптация к меняющимся условиям и развитие социальной гибкости;
__формирование навыка сохранения естественного от рождения состояния трезвости и защиты себя от воздействия алкогольных программ.
Проводя первичную профилактику алкоголизма среди подростков, важно помнить, что человек усваивает информацию быстрее, если обучение проходит интерактивно, при помощи тренингов — когда он имеет возможность одновременно с получением информации обсуждать неясные моменты, задавать вопросы, тут же закреплять полученные знания, формировать навыки поведения. Такой метод вовлекает участников в процесс, а сам процесс обучения становится легче и интереснее.

Работа ведется с учащимися 5—11 классов. Основной объем посвящается подросткам 13—15 лет. В этом возрасте происходит пиковый интерес к алкоголю, наркотическим средствам,  повышается уверенность в своих силах, появляется желание изведать что-то новое.

Будучи хорошо информированными о действии наркотических веществ, табака, алкоголя, подростки в то же время совсем не владеют информацией о последствиях.

Одной из основных целей профилактики является донесение до подростков всей опасности употребления алкоголя, табака, наркотических веществ и приобщение их к здоровому образу жизни, формирование понимания того, что естественное от рождения состояние человека это состояние трезвости, что это состояние надо беречь и уметь защищать себя от внедрения программ алкоголизации, воздействия пропаганды курения и наркомании. 
4. Одной из эффективных форм профилактической работы могут быть тренинги в кабинетах «социального волонтера».
Они проводятся в соответствии с календарным планом специально подготовленными педагогами. Взрослые, работающие в этом направлении должны иметь собственную устойчивую позицию по отношению к табачно-алкогольно-наркотическим веществам, быть примером трезвости, иметь авторитет у подростков и хорошие организаторские способности.  Задачей работы кабинета «социального волонтера» является подготовка наиболее активных молодых людей, ведущих трезвый и здоровый образ жизни к работе со сверстниками и младшими детьми по профилактике табачно-алкогольно-наркотической зависимости. 

Особое внимание в работе с волонтерами  уделяется развитию групповой сплоченности, навыков самоорганизации, самоконтроля и самооценки, а также выявлению лидерских качеств. Во время осуществления совместной деятельности и обучения у них формируется умение распознавать и выражать свои чувства и понимать чувства других людей; изучается стратегия выхода из сложных, конфликтных ситуаций, в которых может оказаться любой подросток. Перечисленные умения и навыки необходимы самим подросткам для решения собственных проблем, а также для психологической поддержки и помощи своим друзьям в школе, дворе и т. д. Что особенно важно — это участие самих детей в процессе профилактики. Обучаемые волонтеры-старшеклассники впоследствии могут сами проводить тренинги среди сверстников и учащихся младших классов.
Подготовка волонтеров состоит из трех этапов:
	 
	ЭТАПЫ 
	ФОРМА РАБОТЫ 
	Общий объем 

	 
	 
	 
	часов 

	 
	 
	 
	(в условиях учебного года) 

	1

этап 
	Теоретическая подготовка 
	— тренинг; — беседа; 
	50 часов

3 часа в неделю 

	 
	 
	— лекция; 
	 

	 
	 
	— творческие конкурсы 
	 

	II этап 
	Практика 
	— самостоятельное проведение 
	80 часов

3 часа в неделю 

	 
	 
	тренингов; 
	 

	 
	 
	— лекции; —работа в профилактических лагерях 
	 

	 
	 
	в качестве помощника
	 

	 
	 
	вожатого 
	 

	III этап 
	Совершенствование и закрепление 
	чередование всех вышеперечисленных форм 
	50 часов

6 часов в неделю 

	 
	навыков 
	 
	 


Эта технология соответствует современной методике «Решение проблем, создаваемых детьми и молодежью, с помощью самих детей и молодежи», что способствует их сознательному, а не принудительному выбору в пользу здорового образа жизни.

Возможна организации кабинетов «социального волонтера» на базе библиотек, клубов и других мест, где собирается молодежь.
4.1. Методика проведения занятий с подростками в кабинетах «социального 
волонтера» по профилактике алкоголизма
«Избавится от пьянства человек не тогда,

когда он будет лишен возможности пить,

тогда, когда он не станет пить, хотя бы

перед ним в его комнате стояло бы вино.

И он слышал его запах, и ему стоило бы

только протянуть руку...»

Л.Н. Толстой

Во время проведения занятий с подростками по профилактике алкоголизма мы решаем двойную задачу.

С одной стороны, на занятиях развиваются недостающие им навыки, обсуждаются с ними те проблемы, с которыми они слишком часто оказываются один на один, — проблемы общения, отношения с людьми, как взрослыми, так и того же возраста, проблемы конфликтов, стрессов и т.д.

С другой стороны, это первичная профилактика алкоголизма. В ходе занятий вырабатывается целый комплекс навыков, необходимых для противодействия давлению сверстников, действию рекламы, с тем, чтобы подростки могли принимать решения об отвержении алкоголя на основе объективной информации и умения правильно оценивать последствия своих действий.

Занятия основаны на уважении личности человека, его прав. При этом одновременно происходит обучение социально-психологическим навыкам и навыкам здорового образа жизни.

Занятия проводятся для детей 12—14, 15—16 лет, усложняясь на каждом новом возрастном этапе. Предложенный материал может быть адаптирован и применен в работе с детьми группы риска в приютах, детских домах, в профильных лагерях.

Для проведения занятия группа, как правило, рассаживается в кружок. 

Учащиеся члены группы имеют возможность активно принимать участие в работе 
группы.

Подростки могут:

—высказывать собственное мнение, не подвергаясь критике;

—участвовать в активном обсуждении поднимаемых на занятии вопросов;

—участвовать в упражнениях, «мозговом штурме», групповых дискуссиях.

Причем участие является добровольным. Ведущий не принуждает ученика при его отказе отвечать на вопросы или выполнять упражнения, но всячески поощряет его участие.

Для работы необходимы доска, мел. Желательно иметь большие листы бумаги и фломастеры, чтобы записывать какие-то выводы и правила. Такие листы могут затем сохраняться и вывешиваться в классе перед каждым занятием.

Каждое занятие обычно содержит следующие части:

•выяснение знаний и представлений учащихся по новой теме;

•сообщение новой информации и обобщение имевшейся;

•отработка навыков.

При проведении занятия используются самые разные формы работы: групповая дискуссия, «мозговой штурм», мини-лекции, ролевая игра, упражнения-активаторы, работа в малых группах — в парах, тройках и т.д. Желательно чередование разных форм работы для повышения интереса учащихся.

«Мозговой штурм» — методика, используемая для выдвижения как можно большего количества разнообразных идей, развивающая творчество. В ходе «мозгового штурма» участники высказывают свои предложения, которые ведущий или 1—2 члена группы записывают на доске. Во время «мозгового штурма» не допускается критика, оценки или обсуждение выдвигаемых идей и предложений. Цель «мозгового штурма» — генериро​вание идей. В ходе занятий метод «мозгового штурма» может использоваться очень часто, поэтому желательно, чтобы ведущий сам в достаточной степени овладел им.

Ролевые игры — это небольшие сценки произвольного характера, отражающие модели жизненных ситуаций. В ролевых играх участникам предоставляется возможность:

— показать существующие стереотипы реагирования в тех или иных ситуациях;

— разработать и использовать новые стратегии поведения;

— отработать, пережить свои внутренние опасения и проблемы.

Ролевая игра — это хорошая наработка вариантов поведения в тех ситуациях, в которых могут оказаться участники семинара. Например, неплохо попробовать проиграть ситуацию, когда компания друзей уговаривает подростка попробовать спиртное. Игра позволит приобрести навыки принятия ответственных и безопасных решений в жизни. В ролевой игре участник исполняет роль какого-нибудь персонажа, а не свою собственную. Это помогает человеку свободно экспериментировать и не бояться, что его поведение будет глупым.

Упражнения-активаторы включаются в каждое занятие. Они служат для усиления интереса учащихся, повышения работоспособности, снятия напряжения, отдыха, улучшения взаимоотношений в группе. В некоторых случаях эти упражнения могут быть непосредственно связаны с темой занятия и служить для провоцирования интереса к новой теме или использоваться в качестве рабочих упражнений в ходе занятий. В других случаях они не связаны с темой занятия, но, как правило, касаются каких-то специальных не обсуждаемых аспектов взаимоотношений или психических особенностей человека. Нередко они служат для тренировки внимания, отработки навыков работы в малых группах, в парах. В таких случаях ведущему полезно после упражнения сделать короткий вывод.
4.2. Занятия
«Как бороться со стрессом и скукой»
Цель занятия:

Знакомство с понятием стресса; 

знакомство со способами снятия стресса и без  использования алкоголя; поиск способов борьбы со скукой, не ведущих к асоциальному поведению.

План занятия:

Упражнение-активатор «Ручеек». Группа становится парами друг за другом, подняв сцепленные руки вверх. Ведущий пробегает под сцепленными руками, хватает за руку кого-то из участников и ведет его за собой. Они образуют новую пару и становятся последними. Оставшийся без пары участник становится ведущим и сам бежит вперед, а затем пробегает под сцепленными руками всех пар, забирая с собой кого-то и образуя новую пару. И так далее. Игра проводится в темпе.

Групповое обсуждение: в каких ситуациях вам приходилось испытывать стресс?

Рассказ ведущего о стрессе и его стадиях. Обсуждение по подгруппам способов борьбы со стрессом.

Выступление представителей подгрупп. Ведущий — о том, что нередко к тем или иным видам правонарушений, поведения, опасного для здоровья, приводит скука.

Краткое обсуждение.

Способы борьбы со скукой, если ты в компании, если ты один.
Материалы для занятия:

Стресс — это реакция организма при резких, сильных воздействиях. Стресс включает и физиологические, и психологические проявления.
Три стадии развития стресса:

1 — стадия тревоги;

2 — стадия резистентности (сопротивления), когда в условиях повышенных требований к организму поддерживается практически нормальное существование, при этом человек часто способен к более интенсивной деятельности;

3 — стадия истощения.

Стресс может быть кратковременным и длительным. Особенно важно научиться справляться с первой и третьей стадиями.

Какие вы знаете способы борьбы со стрессом? Обсуждение в группе. Ведущий выписывает способы борьбы со стрессом на доске. Подчеркивает, что использование алкоголя является весьма неудачным способом, так как ведет к ухудшению состояния нервной системы.

Не только в стрессовых ситуациях, но и во внешне противоположном состоянии скуки люди часто совершают поступки, опасные для жизни и благополучия. Иногда именно скука может стать одной из причин правонарушений. Существует много разных способов борьбы со скукой. Какие вы знаете?

Групповая дискуссия.
Домашнее задание.

Выяснить у родителей, какие способы борьбы со стрессом используют они. Составить лично для себя перечень способов борьбы со скукой с учетом своих интересов.
«Умение сказать «нет»
Цель занятия:

Знакомство с разными способами отстаивания своего мнения, 
отработка навыков сказать «нет».
План занятия:

Упражнение-активатор.

Групповая дискуссия: когда и почему необходимо уметь сопротивляться групповому давлению и отстаивать свое мнение.

Группа делится на пары. Один уговаривает другого что-либо сделать, второй отказывается. Затем меняются местами.

Примеры заданий: уговорить встать, поменяться местами, дать списать математику, пойти после уроков в кино, прогулять урок и т.д.

Затем каждая пара коротко сообщает, удалось ли участникам отказаться и какой способ отказа использовали.

Вывод ведущего о способах сказать «нет».
Домашнее задание:

•в подходящих ситуациях потренироваться в умении сказать «нет»,

•понаблюдать за способами, при помощи которых разные люди говорят «нет»,

•придумать примеры разных ситуаций, при которых вы испытываете не​уверенность в себе.

Материалы для занятий:
Способы сказать «нет»:

•сказать «нет», не споря и не объясняя причин, на все уговоры и давление продолжать отвечать «нет»;

•объяснить причины отказа;

•предложить сделать что-то другое;

•уйти и не участвовать в нежелательном действии;

•попытаться и других убедить отказать от нежелательного действия и т.д.

Прежде чем сказать «нет», надо:

•оценить, соответствует ли предлагаемое действие вашим желаниям, интересам, убеждениям;

•оценить последствия действия;

•оценить последствия отказа;

•выбрать в соответствии с этим свое решение и отстаивать его.
«Развитие алкогольной зависимости»
Цель занятия:

Знакомство со случаями употребления психоактивных веществ и алкоголя, понятие развития зависимости.
План занятия. 
Упражнение-активатор «Шарады»

Рассказ ведущего о зависимости и причинах ее появленияюНа занятии следует разобрать, как происходит переход от бытового пьянства к развитию хронического алкоголизма.

Материалы для занятия.

Упражнение-активатор «Шарады»: группа разделяется на две части. Первая подгруппа изображает по одному слову какую-то фразу, стихотворную строку и т.д. Вторая подгруппа отгадывает. Затем наоборот. Можно предложить показывать фразу одному человеку, а отгадывают остальные. Тот, кто первым угадает всю фразу (стихотворную строку, словосочетание), сам становится изображающим.
Стадии развития алкогольной зависимости:
1. Алкогольная программа
Формирование зависимости от алкоголя начинается задолго до того времени, когда человек начнет пьянствовать. Настрой на будущее пьянство, то есть алкогольную программу он получает еще в детстве. От того, как будет формироваться понимание роли алкоголя в жизни человека, какое убеждение получит он с раннего детства, какие знания приобретет он по этому вопросу, во многом будет зависеть, разовьется у него алкогольная зависимость или нет.

2. Приобщение.

Первая проба алкоголя (так же как и табака и наркотиков) не доставляет удовольствия, а напротив, бывает болезненной, так как организм соответственно реагирует на поступившее ядовитое вещество, каким является этиловый спирт. Тем не менее, молодой человек имеет убеждение, что он должен «пить» как все и игнорирует сигналы своего организма, приучает себя к алкоголю, принимая небольшие дозы.

3. Привычка.

Человек понимает, что ему надо принимать алкоголь, что бы поддержать компанию, что бы не выглядеть «белой вороной», по праздникам, для веселья, с горя и т.д. Формируется психологическая зависимость. Человек учится «пить и закусывать»

4. Потребность.

Появляется физиологическая потребность в регулярном употреблении алкоголя, тяга. Человек учится «опхмеляться».
5. Моральная смерть.

Психологическая и физиологическая зависимость от алкоголя становится настолько сильная, что человек теряет всякий интерес к жизни, к людям, работе, доминирующим становится желание принимать алкоголь. Зависимый человек может использовать суррогаты, утрачивает желание заботиться о себе.
6. Если путь по этой лестнице вниз не прерван или не приостановлен, то следом за моральной смертью наступает смерть физическая.

Употребление алкоголя — одна из важнейших причин, приводящих к преступлениям. В нетрезвом виде человек может совершать такие поступки, которые ему никогда бы и в голову не пришли, будь он трезвым.
«Алкоголь»
Цель занятия:

Знакомство с последствиями потребления алкоголя, выработка негативного отношения к алкоголю.
План занятия:

Упражнение-активатор «Ассоциации»

Деление доски на две части: что хорошего и что плохого дает употребление спиртного.

Класс по желанию делится на две группы. Одна пишет хорошее, другая — плохое. Возможно выделение третьей группы, которая захочет участвовать в работе обеих. Поэтому ведущий разрешает учащимся переходить из одной группы в другую.

По окончании выполнения задания ведущий читает положительное и отрицательное. Группа анализирует прочитанное. Ведущий подчеркивает: то, что хотели получить от алкоголя на деле оказывается иллюзорным, последствия всегда, по меньшей мере, неприятные, а по большому счету опасные; отрицает лечебные качества (больше вреда, чем пользы).

Выделение проблем, которые способствуют употреблению спиртного (скованность, неумение снимать стресс и т.д.). Вспомнить результаты обсуждения этих тем.

«Взрослость» и алкоголь.

Упражнение в центре группы на сопротивление групповому давлению: 1—2 человека отказываются употреблять спиртное, другие (часть группы) их уговаривают.
Материалы для занятия:

Упражнение-активатор «Ассоциации»: один человек — ведущий — выходит. Группа загадывает кого-то одного из участников. Ведущий должен отгадать. Ведущий всем по очереди задает вопросы типа: «С каким предметом (животным, песней, настроением, цветом и т.д.) ассоциируется у тебя этот человек?», «Какой предмет (животное, цвет и т.д.) он тебе напоминает?» Тот, кто отгадывает, становится ведущим. В качестве варианта могут использоваться «ассоциации по кругу»: по очереди члены группы сообщают своему соседу слева, с каким животным (цветком, песней, цветом и т.д.) он у него ассоциируется.
Для пьянства есть такие поводы: 
Поминки, праздник, встреча, проводы, 
крестины, свадьба и развод, 
мороз, охота, Новый год, 
выздоровленье, новоселье, 
печаль, раскаянье, веселье,

успех, награда, новый чин 
и просто пьянство — без причин.

Роберт Берне

Даже небольшое количество спиртного ведет к изменению поведения человека. Нарушаются мыслительные способности, координация движений. Настроение на первом этапе повышается, человек становится раскованным, критичность к себе у него снижается. Он может совершать поступки, которые никогда не совершил бы, будучи трезвым. Он может становиться агрессивным, наглым, вести себя развязно, ввязываться в драки, поднять руку даже на близкого человека. Высокие дозы спиртного могут приводить к остановке дыхания и смерти.

Повышенное возбуждение вследствие опьянения  сменяется заторможенностью, сонливостью.

Алкоголь поражает мозг, печень, сосудистую систему, сердце и т.д. Больной уже не может контролировать количество выпитого, не может вовремя остановиться, если ему в рот попало спиртное. Для этих больных существует только выбор — полный отказ от спиртного или продолжение пьянства, запои, деградация личности. Хронические болезни вызывают патологическое, т.е. преждевременное старение и сокращают жизнь алкоголика на 10—12 и больше лет.
«Особенности поведения и черты личности тех, кто употребляет алкоголь»
Цель занятия:

Формулирование мысли о необходимости помочь другу, начавшему употреблять спиртное, знакомство с особенностями поведения и характера людей, употребляющих алкоголь.

План занятия:

Упражнение-активатор «Слепой и поводырь»

Групповая дискуссия: что делать, если ваш друг начал употреблять спиртное?

Выводы ведущего. Рассказ об особенностях поведения тех, кто начал употреблять спиртное.

Выводы о необходимости помочь человеку, который оказался на грани болезни.
Материалы для занятия:

Упражнение-активатор «Слепой и поводырь»: участники разбиваются на пары, один — «слепой». Он закрывает глаза, стараясь не подсматривать. Глаза можно завязать. «Поводырь» берет «слепого» за руку, водит по комнате, следит за его безопасностью, подводит к разным предметам, предлагая «слепому» ощупать их и познакомиться с ними. Затем участники меняются ролями. Очень важно после выполнения упражнения дать воз​можность ребятам поделиться своими переживаниями: насколько легко они

могли доверять друг другу, насколько они принимали на себя ответственность за безопасность другого, каковы их ощущения при тактильной форме знакомства с предметами.
Если вы подозреваете, что кто-то из ваших друзей начинает употреблять алкоголь, обратите внимание, не изменилось ли резко его поведение, не подавлен ли он, не потерял ли интереса к прежним занятиям, увлечениям, учебе. Быть может у него изменился аппетит (он может заметно снизиться или возрасти).

Подумайте, что вы будете делать, если узнаете о том, что друг курит, употребляет алкоголь?

Является ли употребление алкоголя признаком взросления?

Чем в более раннем возрасте человек начал употреблять спиртное, тем больше у него шансов заболеть хроническим алкоголизмом.
«Профилактика зависимостей»
Цель занятия:

Дать общие представления об основных закономерностях протекания алкоголизма как заболевания;

рассмотреть разницу между внутренними и внешними факторами риска алкогольной зависимости и возможности противодействия им.

План занятия:

Понятие о внутренних и внешних факторах.

Работа в подгруппах по определению внутренних и внешних факторов, способствующих возникновению алкогольной зависимости.

Работа в подгруппах по теме: «Как справиться с факторами риска, при​сутствующими в жизни молодого человека в наше время в нашем обществе?».
Материалы к занятию:

Внешние факторы риска: слабые социальные связи с отсутствием принадлежности к какой-либо социальной группе, несоблюдение референтной группой норм социального поведения, попустительское отношение окружающих к насилию, заблуждения по отношению к спиртному, программирование через рекламу алкогольных изделий и скрытые формы пропаганды употребления алкоголя. 

Внутренние факторы: ощущение собственной незначимости, ненужности, недостаточный контроль и самодисциплина, неспособность адекватно  выражать свои чувства к себе, другим, в определенных ситуациях, неприятие и недопонимание социальных норм и ценностей, низкая самооценка и неуверенность в себе, отсутствие «смысла жизни», отсутствие удовлетворенности работой, социальным статусом.
Хотя согласно Российскому законодательству алкоголь к наркотикам не относится, с медицинской точки зрения и наркотики, и алкоголь — это вещества, вызывающие зависимость. 
Наркотическое воздействие этих веществ на организм известно давно. Все выдающиеся учёные прошлого и настоящего установили, что алкоголь является сильным наркотическим ядом. 



И.Н. Введенский считает: « Алкоголь относится к наркотическим ядам…»(1935г.)


Н.Е. Введенский в 7 томе ПСС (Л.,1963г.) в статье «О действии алкоголя на человека» говорит о том, что «действие алкоголя во всех содержащих «спиртных напитках» (водки, ликёры, вина, пиво и т.п.) на организм сходно с действием наркотических веществ и типичных ядов, таких как хлороформ, эфир, опий и т.д. 


В 1975 году Всемирная ассамблея здравоохранения вынесла решение: «Считать алкоголь наркотиком, подрывающим здоровье».


Госстандарт СССР 1982г.: «Алкоголь – этиловый спирт…относится к сильнодействующим наркотикам. (№1053 ГОСТ 5954-82)


Хотя согласно Российскому законодательству пиво причислено к пищевым продуктам и не отнесено к алкогольным изделиям, в мире пиво – это алкогольное изделие со всеми вытекающими последствиями.
Во время тренингов часто бывает трудно найти причины, которые могли бы убедить подростков в том, что пиво пить вредно, тем более дети видят яркую рекламу, пьющих сверстников и родителей.
Аргументы против пива, которые могут быть озвучены во время тренингов:
1. Пиво вовсе не лучшее средство для утоления жажды - есть более подходящие напитки. Лукавят те, кто заявляет, что любит его за специфический вкус. У безалкогольного пива вкус тот же, но его так не пьют.

2. Недобросовестные производители пива добавляют в пиво соединения кобальта, чтобы добиться высокой пены. Этот тяжелый металл вымывает из клеток жизненно необходимый кальций. В результате падает сократительная способность сердца, его полости расширяются, сердечная мышца становится дряблой. Это и есть «пивное сердце».

3. Есть данные, что в пиве обнаруживали микродозы производных конопли, ядовитые моноамины и даже трупный яд — кадаверин.

4. Минеральные вещества пива и углекислота способствуют поступлению в кровь жидкости. Это увеличивает нагрузку на почки, ведет к большой потере натрия и хлора. Так нарушается естественный баланс ионов и происходит деминерализация, что ведет к хроническим заболеваниям.

5.  Содержащиеся в пиве растительные аналоги половых гормонов (фитоэстрогены)  изменяют внешний  вид любителей  пива.  Меняется  голос,

мальчики толстеют, у них увеличиваются молочные железы, округляются бедра, появляется животик - фигура изменяется по женскому типу.

6. Алкоголь пива провоцирует выработку андрогенов, снижающих половое влечение, вплоть до полной фригидности и импотенции, и токсичен для надпочечников.

7. Горечи и некоторые экстрактивные вещества пива, с одной стороны, бактерицидны, с другой — они же вызывают галлюцинации у тех, кто выпивает более одного литра в день.

8. В связи с низким содержанием полифенолов, по данных ученых США, пиво может стать причиной злокачественных новообразований

в нижних отделах мочевыводящих путей.

9. Содержание витаминов в пиве в 10 раз меньше, чем в натуральном вине.

10. В результате всасывания пива в кровь может со временем развиться варикозное расширение вен.

11. Пивной алкоголизм негативно влияет на сосуды и клетки головного мозга — человек, грубо говоря, медленно глупеет. У женщин пропорционально количеству выпитого пива растет вероятность заболеть раком грудной железы. Если пьет мать, вскармливающая ребенка, то у малыша возможны эпилептические судороги и эпилепсия со временем может прогрессировать.

12. В течение нескольких дней может появиться подделка под ходовой сорт любого алкогольного напитка, в том числе и пива, причем самого низкого качества.

«Алкоголь и закон»

Цель занятия:

Познакомить учащихся с касающимися их законами, связанными с алкоголем.
Материалы для занятия:

Плакат или раздаточный материал с формулировками законов об алкоголе, касающихся подростков.

План занятия:

Упражнение-активатор «Испорченный телефон»

Дискуссия о законности и незаконности употребления алкоголя. 
Рассказ ведущего о существующих у нас законах относительно алкоголя и под​ростков. Ведущий отмечает, что различные учреждения могут устанавливать свои правила, запрещающие употребление спиртного, курение в их стенах.

Работа в подгруппах.

Разбор ситуаций с оценкой их с точки зрения законности и возможного наказания. Задание на дом.
Упражнение-активатор «Зеркало»
Ход занятия:

Упражнение-активатор «Испорченный телефон»: группа садится в кружок. Ведущий шепотом говорит на ухо сидящему с краю участнику какое-нибудь слово, тот тоже шепотом передает его на ухо следующему и т.д. Последний участник произносит вслух то, что он услышал.

Ведущий может сказать о том, что очень часто люди знают только понаслышке о законах, связанных с алкоголем. И (как в игре «испорченный телефон») сведения часто далеки от истины. Часто можно услышать, что сейчас никаких законов не существует. Это не так.

Групповая дискуссия: как вы думаете, в каких случаях употребление спиртного является незаконным, а в каких законным? Ведущий говорит о том, что для несовершеннолетних употребление спиртного является незаконным. Однако до 16 лет ответственность за их деятельность несут не сами подростки, а их родители.

Группа разбивается на подгруппы. Ведущий раздает описание ситуаций. Каждая группа рассматривает описанную ситуацию с точки зрения законности. (Лучше в качестве примеров ситуаций предложить подросткам описание реальных случаев.).
Упражнение-активатор «Зеркало». Ведущий делает какие-то движения, а учащиеся — «отражение» — повторяют их. Можно это упражнение делать в парах. Один — «зеркало», другой — «отражение».

Домашнее задание:

Переписать разбиравшиеся законы и познакомить с ними родителей.

5. Роль общественных организаций в формировании трезвого и здорового образа жизни среди молодежи.

Преодоление наркотизма в мире осуществляется по-разному. Есть успешные модели, есть слабые. Замечено, что в тех странах, в которых наиболее эффективно работают профилактические программы, возникает и хорошо работает много общественных организаций, целью которых является утверждение и сохранение трезвости. (В Швеции более 40, в Норвегии более 30 общественных организаций, выступающих за отрезвление народа и сохранение трезвости детей и молодежи).

В России тоже есть молодежные организации, в которых молодые люди объединены целью сохранить трезвость, совершенствовать свое здоровье и помогать в этом другим. Наиболее яркий пример- клуб «Аметист» В Татарстане.

Основными формами работы аналогичных организаций является:

- клубные встречи и мероприятия;

- физкультурно-оздоровительные мероприятия;

- проведение акций по распространению идеи сохранения трезвости и здоровья;
- проведение фестивалей трезвой молодежи; безнаркотического воспитания;

Главная задача таких организаций – объединить молодых людей, отвергающих алкоголь, табак и наркотики по собственному убеждению, поддержать их, укрепить их уверенность в правильности выбранного убеждения и создать условия для активных действий распространения трезвого и здорового образа жизни среди молодежи.


Создаются клубы по инициативе, как самих молодых людей, так и заинтересованных взрослых. Работа в них ведется на общественных началах, и может включать в себя любые формы деятельности с одним непременным условием: все его члены отвергают табак, алкоголь и наркотики и пропагандируют свой образ жизни среди других, как собственным примером, так и через организацию и проведение разных просветительских, развлекательных, спортивных мероприятий, а так же участием в политических, социальных акциях и т.д.
6. Действия по утверждению трезвого образа жизни – более эффективный
способ профилактической работы, чем сообщение о вреде алкоголя и 
последствиях пьянства.

Как показал опыт работы с детьми и молодежью,  там, где ключевым воздействием в профилактике пьянства и алкоголизма становится пропаганда трезвости, имеются наиболее эффективные результаты. Сообщение аргументов в пользу осознанного выбора трезвого образа жизни, повышение престижа трезвости, воспитание построенное не на запретах и запугивании, а на примерах достойных людей – самые надежные формы антиалкогольного воздействия. Особенно важное условие успешности организации этого процесса в том, что взрослые сами должны являться образцом осознанного отвержения пьянства.

7. Приложение 
Кодекс административных правонарушений:
Статья 162 КоАП РСФСР. Распитие спиртных напитков в общественных местах или появление в общественных местах в пьяном виде.

Распитие спиртных напитков на улицах, на стадионах, в скверах, парках, во всех видах общественного транспорта и в других общественных местах, кроме предприятий торговли и общественного питания, в которых продажа спиртных напитков в разлив разрешена исполнительным комитетом местного Совета народных депутатов, или появление в общественных местах в пьяном виде, оскорбляющем человеческое достоинство и общественную нравственность, влечет предупреждение или наложение штрафа в размере от двадцати до тридцати рублей.

Те же действия, совершенные повторно в течение года после применения мер административного взыскания, влекут наложение штрафа в размере от тридцати до пятидесяти рублей.

Действия, предусмотренные частью первой настоящей статьи, совершенные лицом, которое дважды в течение года повергалось административному взысканию за распитие спиртных напитков в общественных местах или появление в общественных местах в пьяном виде, влекут наложение штрафа в размере от пятидесяти до ста рублей либо исправительные работы на срок от одного до двух месяцев с удержанием двадцати процентов заработка, а в исключительных случаях, если по обстоятельствам дела и с учетом личности нарушителя применение этих мер будет признано недостаточным, — административный арест на срок до пятнадцати суток.

Появление в общественных местах в пьяном виде подростков в возрасте до шестнадцати лет, а равно распитие ими спиртных напитков влечет за собой наложение штрафа на родителей или лиц, их заменяющих, в размере от тридцати до пятидесяти рублей.
Статья 163 КоАП РСФСР. Доведение несовершеннолетнего до состояния опьянения.

1.  Вовлечение несовершеннолетнего в совершение преступления путем обещаний, обмана, угроз или иным способом, совершенное лицом, достигшим восемнадцатилетнего возраста, наказывается лишением свободы на срок до пяти лет.

2. То же деяние, совершенное родителем, педагогом либо иным лицом, на которое законом возложены права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью, на срок до трех лет или без такового.
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3. Деяния, предусмотренные частями первой или второй настоящей статьи, совершенные с применением насилия или с угрозой его применения, наказываются лишением свободы на срок от двух до семи лет.

4. Деяния, предусмотренные частями первой, второй или третьей настоящей статьи, связанные с вовлечением несовершеннолетнего в преступную группу либо в совершение тяжкого или особо тяжкого преступления, наказываются лишением свободы на срок от пяти до восьми лет.
Преступления, касающиеся алкогольных средств, обозначены в главе 25 «Преступления против здоровья населения и общественной нравственности» Уголовного кодекса РФ.
Статья 6.10. Вовлечение несовершеннолетнего в употребление спиртных напитков или одурманивающих веществ.

1.  Вовлечение несовершеннолетнего в употребление спиртных напитков или одурманивающих веществ — влечет наложение административного штрафа в размере от пяти до десяти минимальных размеров оплаты труда.

2.  Те же действия, совершенные родителями или иными законными представителями несовершеннолетних, а также лицами, на которых возложены обязанности по обучению и воспитанию несовершеннолетних, — влекут наложение административного штрафа в размере от пятнадцати до двадцати минимальных размеров оплаты труда.

Статья 20.21. Появление в общественных местах в состоянии опьянения.

Появление на улицах, стадионах, в скверах, парках, в транспортном средстве общего пользования, в других общественных местах в состоянии опьянения, оскорбляющем человеческого достоинство и общественную нравственность, — влечет наложение административного штрафа в размере от одного до пяти минимальных размеров оплаты труда или административный арест на срок до пятнадцати суток.

Статья 20.22. Появление в состоянии опьянения несовершеннолетних, а равно распитие ими алкогольной и спиртосодержащей продукции, потребление ими наркотических средств или психотропных веществ в общественных местах.

Появление в состоянии опьянения несовершеннолетних в возрасте до шестнадцати лет, а равно распитие ими алкогольной и спиртосодержащей продукции, потребление ими наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача, иных одурманивающих веществ на улицах, стадионах, в скверах, парках, в транспортном средстве общего пользования, в других общественных местах — влечет наложение административного штрафа на родителей или иных законных представителей несовершеннолетних в размере от трех до пяти минимальных размеров оплаты труда.

