16 февраля 2017 года состоялось заседание Центра профилактики правонарушений при администрации МО «Сернурский муниципальный район», на котором рассмотрены вопросы: 1. Анализ состояния преступности и правонарушений в районе по итогам 2016 года. 2. Итоги работы уголовно- исполнительной системы района в профилактической работе с лицами, осужденными к уголовным наказаниям не связанным с лишением свободы и находящихся под административным надзором. 3. О мерах по предупреждению и пресечению нарушения миграционного законодательства и потоков нелегальной миграции в районе.
По первому вопросу выступил  начальник МО МВД России «Сернурский» Васильев С. И. По данному вопросу Центр решил: 1. Информацию  начальника МО МВД России «Сернурский» Васильева С. И. принять к сведению. 2. Рекомендовать МО МВД России «Сернурский» провести  оперативно- профилактические мероприятия «Улица», «Быт» с  привлечением представителей субъектов системы профилактики. Участковым уполномоченным полиции - на административных участках совместно с представителями субъектов системы профилактики, народными дружинниками осуществлять патрулирование улиц, проверку лиц, состоящих на профилактических учетах.  3. Рекомендовать МО МВД России «Сернурский» продолжить участие в заседаниях с главами сельских и городского поселений и информационной и разъяснительной работой. 4. Центру профилактики систематически проводить совместную профилактическую работу с лицами, состоящими на различных видах профилактического учета. 5. Рекомендовать принять участие всем субъектам системы профилактики в оперативно-профилактическом мероприятии «Быт-1-2017» с 01 марта по 12 марта 2017 года.
 По второму вопросу заслушали начальника филиала по Сернурскому району ФКУ УИИ УФСИН РФ по Республике Марий Эл Зайцева С.А По данному вопросу Центр решил:  1. Информацию начальника филиала по Сернурскому району ФКУ УИИ УФСИН РФ по Республике Марий Эл Зайцева С.А. принять к сведению. 2. Рекомендовать филиалу по Сернурскому району ФКУ УИИ УФСИН РФ по Республике Марий Эл усилить профилактическую работу по предупреждению совершения повторных преступлений лицами, состоящими на учете в инспекции.
По третьему вопросу заслушали начальника ОВМ МО МВД России «Сернурский» Загоскина С. Г. По данному вопросу Центр решил: 1. Информацию начальника ОВМ МО МВД России «Сернурский» Загоскина С. Г. принять к сведению. 2. Рекомендовать  ОВМ МО МВД России «Сернурский»  принимать меры по повышению эффективности проведения плановых оперативно – профилактических мероприятий, направленных на предупреждение и пресечение нарушений миграционного законодательства, выявление фактов незаконной миграции, повышение эффективности миграционного контроля. 3. Рекомендовать ОВМ МО МВД России «Сернурский» ежеквартально предоставлять итоги мониторинга миграционной обстановки в районе в Центр профилактики правонарушений администрации Сернурского района.



