Весенняя бессонница в библиотеках Сернурской ЦБС
25 апреля 2014  года Сернурская центральная библиотека включилась в третью ежегодную акцию «Библионочь». Подготовка началась задолго до назначенной даты, были задействованы все отделы библиотеки.  Программа  посвящена  теме - «Перевод времени» и получилась она  насыщенной, разнообразной. 
Впервые в истории библиотеки в стенах    состоялся самый настоящий бал «Как вихорь жизни молодой, кружится вальса вихор шумный».  Приложив немного усилий и проявив фантазию, галантные кавалеры и роскошные дамы (школьники Сернурской средней школы №2) вернули присутствующих в  прошлое. Зрителям  демонстрировались танцы:  полонез, менуэт, вальс, кадриль, мазурка, полька. Большое спасибо артистам и их художественному руководителю Васильевой О.В.(бал)
Сразу же после бала наши активные читатели, пошли в другой зал на встречу с поэтом Юрием Рассветом «Дарованные небесами строки».  Юрий Рассвет – не только замечательный поэт, но и добрый и светлый человек. На суд зрителей было представлено детище поэта – его первый сборник «Для тебя». Философские стихи вызвали интерес у читателей, завязался активный диалог. Завершилось мероприятие теплыми словами пожеланий для дальнейшего поэтического развития поэта.(мазанов)
Уже ждали пасхальные посиделки «За окном светлая Пасха». 
Звучали радостные поздравления с Великим праздником.  Праздничную пасхальную атмосферу создавали библиотекари отдела обслуживания. Рассказали о Пасхе, о ее православных традициях, обычаях и о Светлом Христовом Воскресении, а участники посиделки поделились  своими секретами празднования,  рецептами приготовления выпечки, окрашивания яиц. В завершение, зарядившись праздничным настроением, приняли участие в театре-экспромте. Была театрализация русских сказок «Курочка ряба» и «Репка». Пасхальные посиделки удались на славу.(посиделки)
А читальный зал уже ждал молодежь. Для нее был подготовлена программа  веселых затей «Хотите, играйте сами, но веселее с нами». Ребята с удовольствием приняли участие в разнообразных творческих играх.  Везде присутствовало хорошее настроение и азарт игры. 
Весь вечер в информационном отделе работало Интернет-кафе. Желающие пользовались бесплатным Интернетом, смотрели буктрейлеры под названиями «Средь шумного бала случайно…», «Все кружится в бурном вихре танца», «Книги-юбиляры 2014 года». Продолжением вечера стала акция «С горячим шоколадом на бал», где желающие могли попробовать  горячий шоколад. 

«Лучшее лекарство от хандры и болезней – сладости» - так представил свою продукцию ООО «Сернурский пищевик». Гости праздника с удовольствием покупали кондитерские изделия. А дети были в восторге от возможности дегустации.!(печенье)
Рядом с продукцией ООО «Сернурский пищевик», для любителей перевоплощаться, расположился фотосалон «Есть только миг». За красиво накрытым столом создавались фантазии на тему «У самовара». 

Любителям спокойной обстановки работало настоящее Библиоказино «Черно-белая территория». (игры настоьные). Для них представлены настольные игры – шашки, шахматы, домино, лото. Расположившись в красиво оформленном спортивном уголке, ребята и взрослые получали удовольствие от тихих игр.

Традиционно подвели итоги года и выявили активных читателей. Ими оказались – Шалагина С.Л., Акулова Н.А. Они были отмечены Грамотами и месячными абонементами на бесплатное пользование коммерческой литературой. (вручение грамот)
Детский отдел отправил своих юных читателей в «Путешествие на Остров сокровищ». Прямо на входе располагались указатели в трех направлениях: «Остров сокровищ», «Караоке – закуток», «Дорога к кладу». (детская библиотека)
В «Караоке-закуточке» ребята сами выбирали свои любимые песни и пели их под караоке. А в 19.00 часов началась игра-бродилка «Найди клад». Ребята, поделившись на  команды «Пираты» и «Феи», по маршрутным листам прошли станции: «Сладкая парочка», «Лабиринт», «Болото», «Монетка»,  «Паутина», «Поплавок», «Тайник», «Танцуй, пока молодой!», «Самый грамотный пират» и «Чур, мне!». Ребята с легкостью преодолели все препятствия и обе команды нашли свой клад.

Марисолинская библиотека. Для участников представлена интересная познавательная программа.  Приглашены рукодельницы Максимова Г.П., воспитательница детского сада, занимающаяся плетением поделок из газетных полосок, и Чемекова Г. Н., которая делает кукол из деревянных полешек (пупашкар). Гости рассказали о своих увлечениях, провели мастер -  класс «Чудеса за полчаса». 
Большеключевская библиотека. Включившись в акцию, провели вечер затей «Чай пить - весело жить». Для самых смекалистых, маленьких  читателей, представлены интересные конкурсы, спортивные состязания, театрализованные сценки-сказки. Только для них нашли настоящий самовар , только для них – ароматный чай из трав с вареньем, и только для них видеоклипы «Пых-пых самовар», «Самовар Иван Иваныч». 
Нижнекугенерская библиотека. Царила легкая непринужденная атмосфера. Для самых дорогих и любимых программа  «В эту лунную, звездную, книжную ночь». Представлены: игра «Литературное путешествие в сказку», музыкальный сюрприз «Звучит гитарная струна», Библиоказино (шахматы, шашки, домино), викторина «Герои любимых книг приглашают», интересные и смешные конкурсы и «У самовара» (чаепитие).

Мустаевская библиотека. Библиосумерки «Мгновения жизни». В библиотеке постарались создать атмосферу фотостудии, подобрали старинные фотографии. Из подручных материалов  смастерили «складной фотоаппарат». Каждый участник мероприятия принес с собой из своего семейного альбома самые интересные, памятные  фото. На выставке была представлена, редкая для наших времен, аппаратура для печатания фотографий. 

 
Дубниковская библиотека. Работало библиокафе «Давайте читать басни Крылова». Мероприятие было посвящено творчеству баснописца И. Крылова. Ребята читали басни, отвечали на вопросы викторины, инсценировали басню «Ворона и Лисица». Посмотрев мультфильм «Стрекоза и муравей», сделали для себя, по-детски интересные, выводы. Так же подвели итоги ранее объявленного конкурса «Приди, весна, с радостью».

Читовская библиотека. Интеллектуальное шоу «Вечер… Пора в библиотеку».  Юные читатели с удовольствием участвовали в различных конкурсах, познавательных играх, блистали знаниями о литературных героях, в узнавании произведений по цитатам… 
Не менее интересно прошли мероприятия, посвященные «Библионочи – 2014», и в других библиотеках-отделениях.

Подводя итоги, хочется сказать, Библиосумерки удались. Необычное действие, необычайное расписание библиотеки  привлекло внимание и взрослых, и детей, и подростков….  В библиотеке было всем весело, ждем следующую «Библионочь». 

