                                  Неделя экологических знаний

15 апреля отмечается жизненно важный праздник для самой Земли — День экологических знаний. Человечество постоянно безжалостно вредит природе, словно безумец, разрушая среду обитания - единственно возможную для себя. 
         15 апреля 1996 года стало стартом всероссийского движения «Дни защиты окружающей среды от экологической опасности». Люди высаживают зеленые насаждения, расчищаются водоемы, обустраиваются родники. Финиширует движение 5 июня во Всемирный день охраны окружающей среды. Сверхзадача всех экологических мероприятий — донести важнейшую мысль: «Природу необходимо охранять, чтобы могло выжить человечество», — до каждого человека.
       	Этому дню Сернурская центральная библиотека посвятила  экологическую неделю. В течение Недели в библиотеке проведено много массовых мероприятий, посвященных охране окружающей среды. 
Для учащихся 9 – 10 классов был проведен экологический урок «Сохраним  мир  вокруг  себя». Основная цель урока -  продвижение экологических знаний и формирование экологической культуры среди подрастающего поколения.  Ребята узнали о глобальной экологической проблеме, угрожающей нашей планете и о том, что растения, животные и вся окружающая природа нуждается в нашей защите и  охране.  Мероприятие сопровождалось  мультимедийной  презентацией. Во время урока проведена интеллектуальная игра «Природа знакомая и незнакомая»,  созданная по мотивам телевизионной игры «Своя игра». Цель игры - дать учащимся возможность не только показать свои знания по экологии, но и в занимательной игровой форме рассказать об окружающей среде. На экране перед ребятами было представлено пять категорий: экологические акции, экология города, экология леса, растения – экологи, птицы – экологи. 
      Каждая категория, в свою очередь, состояла из 5 вопросов разной степени сложности, за которые присуждались  от 100 до 500 баллов. В игре принимали участие две команды: команда девочек и команда мальчиков.                 
     Необычная постановка заданий "Кот в мешке", "Вопрос-аукцион", а также продуманное содержание вопросов от легких к более сложным, соблюдение всех атрибутов одноименной телеигры,  позволили библиотекарю вызвать интерес всех участников к игре. В результате игры ребята не только проверили свои знания, но и узнали много нового. Команды шли друг за другом, зарабатывая баллы, но финал викторины выявил явного лидера. Победила  команда девочек, которые активно отвечали на вопросы.

     Проведена видеогалерея «Как прекрасен этот мир».  Ребятам рассказали о том, как  многие домашние растения, согласно народным поверьям,  влияют на человека определенным образом, обладая лечебной и оберегающей силой. Если некоторые названия комнатных цветов у ребят было только на слуху, то здесь они могли их увидеть своими глазами на большом экране. По памятным местам нашего края была проведена слайд-программа «О той земле, где ты родился».                                     
     Природа… Каждый человек  ассоциирует ее с чем-то светлым и приятным. Благодаря ей мы становимся духовно богаче, чище, добрее, учимся понимать и любить прекрасное. Чтобы сохранить ценность и богатство природы,  экологи  организовывают заказники, национальные парки, заповедники. И по самым крупным охраняемым территориям мира, в частности, Республики Марий Эл, провели  медиа-путешествие «Открой дверь в зеленый мир».  
     День экологических знаний значим не только для тех, кто занимается экологическим просвещением и образованием, но и для всех жителей нашей планеты, ведь речь идет о безопасной жизни в будущем всех нас. Привитие экологической культуры сегодня – залог сохранения здоровья будущих поколений! Ведь, всем нравится, когда вокруг нас красиво, чисто и приятно.

