Доклад о работе главы администрации и о деятельности администрации Сернурского муниципального района за 2013 год; 

Об итогах социально-экономического развития района за 2013 год
В соответствии со статьей 26 устава муниципального образования «Сернурский муниципальный район», глава администрации представляет ежегодный доклад о деятельности за прошедший год. Доклад сформирован с учетом требований федерального закона № 131 «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и Устава муниципального образования «Сернурский муниципальный район».

В соответствии со статьями 7, 43 Федерального закона от 06.10.2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», статьей 30 Устава муниципального образования «Сернурский муниципальный район» глава администрации муниципального района в пределах своих полномочий издает:

1) постановления администрации муниципального района – по вопросам местного значения и вопросам, связанным с осуществлением отдельных государственных полномочий, переданных органам местного самоуправления муниципального района федеральными законами и законами Республики Марий Эл;

2) распоряжения администрации муниципального района – по вопросам организации работы местной администрации.

За 2013 год издано 655 постановлений и 219 распоряжений администрации района.

По итогам  2013 года документооборот по аппарату увеличился по сравнению с 2012 годом на 5 %. По электронной почте  администрацией района отправлено 4937 документов.

Подготовлено и направлено 2229 документов различного характера (письма, проекты, информация) в министерства и ведомства Республики Марий Эл и за ее пределы.

Проводится антикоррупционная экспертиза нормативных правовых актов, а также их проектов. Количество проектов нормативных правовых актов, затрагивающих права и свободы граждан, в отношении которых проведена антикоррупционная экспертиза, в 2013 году составило 11 единиц.

 Оказывалась правовая и методическая помощь в оформлении документов администрациям поселений и  обратившимся гражданам. 

Проводится системная кадровая политика, формирование кадрового резерва, ежегодно проводится аттестация муниципальных служащих. В системе дополнительного профессионального образования 21 муниципальный служащий завершили курсы повышения квалификации, 11 муниципальных служащих прошли аттестацию. Совершенствование кадровой политики будет продолжено в текущем году, это связано с необходимостью иметь в штате высокопрофессиональных специалистов, имеющих навыки работы с людьми и современной электронно-вычислительной техникой. 

В прошлом году в администрации Сернурского муниципального района проведено 6 конкурсов на замещение вакантных муниципальных должностей.

Одним из полномочий главы администрации является рассмотрение обращений граждан. Используются различные формы общения с населением – переписка, личные встречи на приеме, участие в мероприятиях. 

Цель такого взаимодействия –  максимально учесть все пожелания и замечания жителей, узнать настроение жителей района, помочь разобраться в проблемах, а иногда просто по-человечески помочь в беде. В 2013 году обратилось 87 граждан, в т. ч письменно – 47 человек и устно 40 человек.

Основными вопросами были жилищно-коммунальное хозяйство, строительство и ремонт жилья, направления на учебу, улучшение жилищных условий, трудоустройство, благоустройство территории, строительство дорог, газопроводов. По многим направлениям деятельности с целью информирования жителей района в средствах массовой информации публикуются материалы о деятельности администрации. Кроме того, аппарат администрации закреплен за поселениями нашего района и в обязанности каждого закрепленного входит участие во всех проводимых мероприятиях с целью информирования жителей района о социально-экономической ситуации в районе и изменениях нормативно-правовой базы.

Итоги рассмотрения обращений граждан ежеквартально публикуются на официальном Интернет-портале Республики Марий Эл и на сайте администрации Сернурского муниципального района.
Глава администрации возглавляет работу следующих комиссий:

- Комиссия по наградам

- Антитеррористическая комиссия

- Центр профилактики правонарушений

- Комиссия по укреплению дисциплины оплаты труда и уплаты налогов

В 2013 году проведено 6 заседаний коллегии администрации Сернурского муниципального района.

20 февраля 2013 года на первом заседании коллегии в отчетном году рассматривались вопросы об итогах реализации муниципальной целевой программы «Неотложные меры борьбы с туберкулезом в Сернурском муниципальном районе на 2010-2012 годы» и задачах по дальнейшей профилактике социально значимых заболеваний в Сернурском муниципальном районе и о предоставлении государственных услуг Отделом социальной защиты населения и труда в Сернурском районе РМЭ в соответствии с требованиями Федерального закона от 27 июля 2010 г. № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг».

Основой для построения системы межведомственного электронного взаимодействия (далее – СМЭВ) является единая защищенная республиканская телекоммуникационная сеть передачи данных, которая строится путем расширения и объединения существующих сетей передачи данных органов государственной власти Республики Марий Эл и органов местного самоуправления.

Очередные заседания коллегии в апреле прошедшего года было посвящено своевременной подготовке и качественному проведению весенне-полевых работ в Сернурском районе, а в июле – заготовке кормов и подготовке к уборке урожая зерновых культур. Также были рассмотрены вопросы патриотического воспитания в образовательных учреждениях и диспансеризации детей и подростков в Сернурском районе.

Майская коллегия рассмотрела итоги отопительного сезона 2012-2013 годов и задачи по подготовке объектов жизнеобеспечения населения и социальной сферы к работе в осенне-зимний период 2013-2014 годов, а также о работе Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав.

Важным моментом ежегодной работы коллегии является оценка эффективности деятельности органов местного самоуправления в  муниципальном районе и поселениях в соответствии с Указом Президента РФ от 28.04.2008 г. № 607. Заседания по этому вопросу проводилось в ноябре прошедшего года.

Главой администрации проведены 4 заседания общественной комиссии по жилищным вопросам, на которых решался вопрос о предоставлении жилья работникам бюджетной сферы.
Реализуя основные принципы местного самоуправления, закрепляемые Конституцией Российской Федерации, федеральными законами и законами Республики Марий Эл, исполняя отдельные государственные полномочия, администрация Сернурского муниципального района в полном объеме решает вопросы местного значения, направленные на удовлетворение потребностей граждан Сернурского района.

Исполнение основных принципов требует от органов местного самоуправления полной отдачи, компетенции в решении вопросов, профессионализма. Стоит отметить, что решение повседневных вопросов, осуществление планов и программ развития муниципального образования может быть отрегулировано только при налаженном взаимодействии всех органов власти, как на федеральном и республиканском уровнях, так и на местном. Большую роль в достижении целей играют и органы местного самоуправления поселений, предприятия, учреждения, общественные организации.

При этом муниципальное образование самостоятельно в своих действиях, отвечает по своим обязательствам перед населением, органами государственной власти. 

В то же время ежегодно возрастает нагрузка и перекладывается ответствен​ность на органы местного самоуправления в социально-культур​ной и коммунально-бытовой областях без учета реальных возможностей организа​ции управления на местах, без должного финансирования. Орга​нам местного самоуправления не хватает средств на содержание этих объектов, их модернизацию и поддержку. У многих поселений отсутствует материальная база.

Но, даже при недостаточном финансировании и оптимизации затрат намеченные мероприятия администрацией района выполняются в строгом соответствии с Бюджетным кодексом РФ.

Рассматривая итоги социально-экономического развития Сернурского района необходимо отметить, что по итогам 2013 года в районе обеспечен рост основных экономических показателей.
Оборот организаций, не относящихся к субъектам малого предпринимательства, средняя численность работников которых  превышает 15 человек, составил 1 млрд. 415,7 млн.рублей, темп роста к 2012 году составил 118,3 %.

Объем отгруженной продукции собственного производства, выполненных работ и услуг по полному кругу организаций составил 1 млрд. 330,9 млн. рублей, или 97,7 % к 2012 году и 107,7 % к годовому плану. 
Среди предприятий необходимо отметить наиболее успешные:

Предприятием ЗАО «Сернурский сырзавод» произведено продукции на сумму 453,1 млн. руб., темп роста составил 126,6 % к уровню 2012 года. Выпушено 159 тонн масла сливочного, 566,9 тонн сыра и 5323 тонны цельномолочной продукции. Средняя заработная плата на предприятии составила 17133 рубля. 

Постоянно увеличивает объемы и предприятие ООО «Хлебокомбинат Сернурского райпо». Произведено продукции на сумму 29,4 млн. рублей с темпом роста 110,6 % к прошлому году. На предприятии осуществляются мероприятия по модернизации оборудования, что позволяет стабильно наращивать объемы производства. Заработная плата составляет 13312 рублей.

Стабильно работает предприятие ООО «Сернурский пищевик». За 9 месяцев текущего года произведено продукции на сумму 16,2 млн. рублей с темпом роста 109,1 % к 2012 году. Увеличиваются объемы производства полуфабрикатов и макаронных изделий.

Положительная динамика деятельности предприятий связана с проведением предприятиями мероприятий по модернизации материально-технической базы, выпуском новых видов конкурентоспособной продукции. 

Так, в 2013 году инвестиционные вложения в оборудование предприятия «Хлебокомбинат Сернурского райпо» составили 994,7  тысяч рублей. Приняв участие в программе поддержки развития предпринимательства, предприятие получило межбюджетную субсидию из средств федерального бюджета в размере 380 тысяч 228 рублей по направлению «Повышение энергоэффективности производства».
Также по указанному направлению субсидию в размере 100 тысяч рублей из муниципального бюджета получило ООО «Сернурский Общепит». Стоимость приобретенного современного технологического оборудования составила 317 тысяч рублей. Надо отметить, что закупленное Общепитом оборудование произведено в Республике Марий Эл.
Объем производства продукции сельского хозяйства во всех категориях хозяйств составил 1078,9 млн. рублей, что на 3,5 % выше уровня 2012 года и на 6,8 % превышает годовой плановый показатель.

В сельскохозяйственных предприятиях отмечено снижение объема производства на 4,9 %.

В 2013 году в хозяйствах всех категорий увеличилось производство картофеля на 5,9 % и овощей на 5,1 %. Производство зерна уменьшилось в сравнении с 2012 годом на 8,7 %.
В разрезе сельскохозяйственных предприятий индекс физического объема выше 100 процентов достигнут в СПК СХА «Земледелец»-104,4 % и ООО «Лукоз»-115 %.

Проведено обновление машинно-тракторного парка: приобретено 8 тракторов. 3 комбайна, 3 сеялки и 35 единиц другой сельскохозяйственной техники на сумму 35,1 млн. рублей в хозяйствах всех категорий. 

В качестве мер государственной поддержки в район направлено 48 млн. рублей субсидий за счет средств федерального и республиканского бюджетов, в том числе личным подсобным хозяйствам 297 тыс. рублей и 11,7 млн. рублей – крестьянско-фермерским хозяйствам.

В течение 2013 года на развитие экономики и социальной сферы района использовано 1 млрд. 904 млн. рублей инвестиций в основной капитал. Организациями, не относящимися к субъектам малого предпринимательства, освоено 1 млрд. 625 млн. рублей, что в 8 раз больше уровня 2012 года.
Наибольшую долю в общем объеме инвестиций занимают затраты на строительство зданий и сооружений. На эти цели было израсходовано 69,6 % финансовых средств, освоенных на территории района.

На приобретение машин, оборудования, транспортных средств было направлено 19,2 % инвестиций.

Объем работ и услуг, выполненных по виду деятельности «строительство», составил 209,3 млн. рублей, индекс физического объема  - 102,4 %.

Освоено 1 млн. 985 тыс. рублей на реконструкцию Сернурского РЦДиК (II очередь). 3,4 млн. рублей вложено в 2013 году на строительство молодежного центра.
В течение 2013 года введено в действие 9,6 тыс. кв. м. индивидуального жилья, что составило 108 % к уровню 2012 года.

По программе «Социальное развитие села» три застройщика получили субсидии в размере почти 1 млн. рублей.
16 молодым семьям по программе «Жилье для молодой семьи». выделено субсидий в размере более 7,5 млн.рублей, которые направлены на приобретение и строительство жилья. 

В рамках реализации 185-ФЗ произведен ремонт многоквартирного дома в п. Сернур стоимостью почти 2,5 млн. рублей. Ведется строительство 24-квартирного дома для переселения граждан из аварийного жилья.
В районе продолжаются мероприятия по газификации населенных пунктов. В 2013 году введено в действие 2,6 км. газовых сетей стоимостью около 3 млн. рублей. Уровень газификации в районе природным газом достиг 85,5 %. 

В 2013 году за счет средств бюджетов всех уровней на ремонт дорог и дворовых территорий в п. Сернур выделено 5,5 млн. рублей. Завершено строительство дорог от д. Заречка-Она до д. Купсола(11,4 млн. рублей) и переезд д. Захарово на сумму 13 млн. рублей.
В текущем году на потребительском рынке района сохраняется стабильная ситуация. Главной задачей отрасли является увеличение объема продаж продукции местных товаропроизводителей, а также развитие конкурентной среды для обеспечения условий по снижению цен, повышение качества и безопасности предлагаемых товаров и услуг, расширение ассортимента. 

В районе действуют 83 субъекта малого и среднего предпринимательства и 380 индивидуальных предпринимателей. Торговая деятельность осуществляется в 207 магазинах района.
За 2013 год оборот розничной торговли по полному кругу организаций составил 1,4 млрд. рублей, или 106,2 % к уровню 2012 года. В структуре розничного товарооборота удельный вес продовольственных товаров составил 56 %, непродовольственных – 44%.

Среди предприятий торговли необходимо выделить Сернурское райпо, оборот которого по итогам года составил 295,3 млн. рублей, или 21% в общем объеме розничной торговли района.

В рамках программы поддержки развития предпринимательства двумя начинающими предпринимателями Сернурского района получены гранты за счет средств муниципального и федерального бюджетов в общем размере 360 тысяч рублей.
Объем платных услуг населению составил 237,8 млн. рублей, что на 10,7 % ниже уровня 2012 года. 
Оборот общественного питания составил 83,9 млн. рублей (99,5% к 2012 году).

По итогам 2013 года заработная плата работников крупных и средних предприятий выросла на 11,5 % и составила 15491 рубль. 

По состоянию на 1 января 2014 года уровень официально-зарегистрированной безработицы составил 1,01 % (на 1 января 2013 года – 1,2 %). Численность экономически активного населения, проживающего на территории района, составляет 12813 человек. В течение 2013 года при содействии центра занятости населения нашли работу 199 состоявших на учете безработных граждан.
В целях снижения напряженности на рынке труда реализуются мероприятия по содействию самозанятости. За 2013 год государственную субсидию на открытие собственного дела получили 11 граждан, создано 4 дополнительных рабочих места. 
Результаты, достигнутые предприятиями и организациями всех форм собственности позволили в полной мере выполнить поставленные перед районом задачи по исполнению доходной части бюджета.

В 2013 году в консолидированный бюджет муниципального образования с учетом субсидий, дотаций и субвенций поступило доходов в общей сумме 498,6 млн. руб.  или 126,2% утвержденных  годовых назначений, в том числе в бюджет муниципального района – 415,8 млн. руб. (124,8%) и в бюджеты поселений – 82,8 млн. руб. (133,6%). В сравнении с 2012 годом доходная часть бюджета составила 96,9%. Финансовая помощь, полученная из республиканского бюджета, составила 302,0 млн. руб. или  95,3% уточненных годовых назначений.

Собственные доходы в консолидированном бюджете района в виде  налоговых и неналоговых доходов составили 132,6 млн. рублей, или  119,3%  к утвержденному плану  

Доходная база от налоговых и неналоговых платежей за 2013 год сложилась с ростом к уровню  2012 года на 15,8% или на  18,1 млн. руб. 

Налоговые поступления исполнены в объеме 122,0 млн. рублей или 113,8% к утвержденному плану на 2013 год. Неналоговые доходы сформированы в объеме 10,6 млн. рублей, что больше в 2,7 раз утвержденных плановых назначений 2013 года. 

Наибольшие суммы налога на доходы физических лиц в 2013 году поступили от следующих предприятий:
- Сернурское райпо – 3 млн. 762 тыс. рублей

- филиал ООО «Марикоммунэнерго» Северо-Восточные тепловые сети – 1 млн. 225 тысяч рублей

- ЗАО «Сердежское» - 1 млн. 215 тыс. рублей

- ООО «Сернурский Общепит» - 1 млн. 162 тыс. рублей

- ООО «Хлебокомбинат Сернурского райпо» - 953 тыс. рублей

Наибольшая сумма единого налога на вмененный доход поступила в бюджет района от Сернурского райпо – 1 млн. 667 тыс. рублей.
Налоговые поступления от индивидуальных предпринимателей, зарегистрированных в районе, увеличились в сравнении с 2012 годом на 40,4 % или на 849 тыс. рублей и составили 2 млн. 953 тыс. рублей (2,2 % собственных доходов бюджета района)
Задолженность  по всем видам налогов и сборов по сравнению с прошлым годом увеличилась на 2,6 млн. рублей, в том числе по федеральным налогам на 1,9 млн. рублей, по региональным налогам – на 0,3 млн. рублей. По местным налогам задолженность уменьшилась на 38,0 тыс. рублей.  

Недоимка по земельному налогу составила в 2013 году 1975,0 тыс. рублей или уменьшилась на 107,0 тыс. рублей, в том числе недоимка физических лиц составила 1890,0 тыс. рублей, юридических лиц – 85,0 тыс. рублей.

Расходная часть бюджета по направлениям деятельности сложилось следующим образом:

-национальная политика – 23,1 млн. рублей (4,6%); 

-жилищно-коммунальное хозяйство – 65,6 млн.рублей (12,3%);

-образование – 236,7 млн.рублей (46,9%);

-культура – 41,1 млн.рублей (8,1%);

-социальная политика – 26,9 млн.рублей (5,3%);

-прочие расходы – 22,8%.

В районе ведется большая работа по поддержке и защите социально незащищенных категории граждан. По состоянию на 1 января 2014 года на учете состоят  2836 федеральных и 1641 региональных льготников. Органами социальной защиты населения совместно с администрациями поселений проводится работа, направленная на предоставление гражданам информации о предоставлении субсидий по оплате жилищно-коммунальных услуг. В 2013 году субсидии на оплату жилого помещения и коммунальных услуг предоставлены 718 семьям, что составляет 8,9% от общего количества семей, проживающих в районе, и сумма выплат составила 7,8 млн. рублей. Всего расходы на обеспечение мер социальной поддержки составили более 53 млн. рублей.
Согласно Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2008 года № 714 «Об обеспеченности жильем ветеранов Великой Отечественной войны 1941-1945 годов» получили и реализовали свидетельства 3 ветерана Великой Отечественной на общую сумму 3 млн. 312 тысяч рублей.
Следующим направлением деятельности является работа по улучшению качества предоставляемых образовательных услуг. В 14 школах района проходят обучение 2298 учащихся (-4 учащихся), в 11 дошкольных учреждениях созданы комфортные условия для 1081 детишек (+12 детей). 

Для решения проблемы нехватки мест в дошкольных учреждениях района разработана «Дорожная карта до 2015 года», в соответствии с которой разработаны мероприятий по ликвидации очередности в садик. В 2013 году были открыты дополнительные группы на 40 мест. 

В течение трех последних лет проводится работа по программе модернизации общеобразовательных учреждений. В 2013 на данные цели было направлено 10222,0 тыс. рублей.

 Продолжена работа по улучшению качества медицинских услуг и их доступности. В 2013 году завершена работа по открытию межрайонного первичного сосудистого отделения.  Для отделения приобретено оборудование на сумму более 30 млн. рублей. 

Для организации оказания медицинской помощи пострадавшим при дорожно-транспортных происшествиях на федеральных автодорогах, проходящих по территории РМЭ, приобретено оборудование  на сумму более 1,4 млн. рублей.
В 2013 году учреждения культуры профинансированы на сумму более 46 млн.рублей.

На ремонт учреждений культуры затрачено 826 тыс.рублей. Отремонтированы  помещения детской школы искусств, музея, библиотек и клубных учреждений.

На подготовку к отопительному сезону и ремонт тепловых узлов затрачено 168 тыс. рублей.

На противопожарные меры в учреждениях культуры затрачено  289 тыс. руб., проведены такие работы как противопожарная обработка деревянных конструкций чердачных помещений, обслуживание и ремонт анти-пожарной сигнализации, приобретены первичные средства пожаротушения. 
В 2013 году выполнены работы  по реконструкции Сернурского районного центра досуга и культуры II очередь на 1 млн. 985 тыс. рублей.

Ведется строительство Молодежного центра, строительные работы проведены на сумму 3 млн. 360 тыс. рублей. К  данному объекту проложена теплотрасса на 382 тыс. руб. В центре поселка Сернур ведутся работы по установке фонтана. В 2013 году на устройство чаши фонтана затрачено  219 тыс. руб.

Для Сернурского районного центра досуга и культуры приобретены кресла для зрительного зала на сумму 1 млн. 600 тыс. рублей.

 В течение года из муниципального бюджета было дополнительно выделено на  повышение заработной платы  3652,8 тыс.руб.

Количество проводимых спортивных мероприятий ежегодно увеличивается. В 2013 году проведено 161 мероприятие, в которых приняли участие 10121 человек. Численность населения,  занимающегося спортом, составила 8248 человек.
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