Прогноз
социально-экономического развития Сернурского муниципального района на 2016-2018 годы


Прогноз социально-экономического развития на 2016 год и плановый период 2017 и 2018 годов разработан на основе сценарных условий, основных параметров прогноза Республики Марий Эл, с учетом задач, определенных стратегией долгосрочного социально-экономического развития Сернурского района. В прогнозе учтены итоги социально-экономического развития района за текущий период и ожидаемой оценки за 2015 год. Социально-экономическое положение в 2015 году в муниципальном образовании «Сернурский муниципальный район» можно охарактеризовать как стабильное, устойчивое. Определяющим фактором в структуре экономики в 2016-2018 гг., как и прежде, будут являться промышленное производство, сельское хозяйство, строительство и торговля.
Демографическая ситуация в Сернурском районе в 2014 году характеризуется увеличением рождаемости и снижением смертности населения, естественный прирост населения составил 61 человек. В 2015 году ожидается снижение постоянного населения, в основном за счет миграции.
Объем промышленного производства в 2016 году по прогнозу составит 1350 млн. рублей и в 2018 году возрастет до 1800 млн. рублей. В 2016 году прогнозируется, что индекс промышленного производства составит 110 % к оценке 2015 года, в 2016-2018 годах не менее 104 %. В структуре промышленного производства следует отметить предприятия ЗАО «балтийский берег», ЗАО «Сернурский Сырзавод», ООО «Хлебокомбинат Сернурского райпо», ООО «Сернурский Пищевик», которые ежегодно показывают стабильные результаты по объему выпускаемой продукции и являются основными поставщиками молочной продукции и хлебобулочных изделий для предприятий розничной торговли Сернурского района. Положительная динамика деятельности предприятий связана с проведением предприятиями мероприятий по модернизации материально-технической базы, выпуском новых видов конкурентоспособной продукции.
По состоянию на 1 января 2015 года на территории Сернурского района зарегистрировано 84 малых предприятия (в том числе микропредприятия). Наибольшую долю в общем количестве субъектов малого предпринимательства занимают предприятия оптовой и розничной торговли (51%), оказание услуг населению (28%), предприятия, занимающиеся сельским хозяйством (14 %), оказание транспортных услуг (7%). 
Среди основных причин, препятствующих динамичному развитию субъектов малого и среднего предпринимательства, необходимо отметить высокую конкуренцию в различных сферах производственной деятельности, что стимулирует субъекты малого и среднего предпринимательства к повышению производительности труда, снижению себестоимости и увеличению объемов производства, услуг и требует привлечения значительных денежных средств. 
В 2014 году темп роста объема производства сельскохозяйственной продукции составил 110,3%. В 2014 году наблюдалось увеличение производства зерна, КРС.  По оценке 2015 года объем производства сельскохозяйственной продукции во всех категориях хозяйств составит 1523,7 млн. рублей, темп роста в сопоставимых ценах 97,7%. Важной структурной отраслью в районе становится птицеводство. На территории Марисолинского сельского поселения введены в эксплуатацию  две производственные площадки Птицефабрикой «Акашевская». 
За 9 месяцев 2015 года сельскохозяйственным предприятиям района оказана государственная поддержка в сумме 37,9 млн. рублей за счет средств бюджетов всех уровней. Большое внимание уделяется развитию таких форм хозяйствования, как крестьянско-фермерские хозяйства. В 2015 году единственные в республике КФХ (Купстас Е.А., Пушкарев А.Л., Максимов А.А.)  получили субсидии на оформление в собственность земель ( 1842 га) в сумме 284,6 тыс. рублей. Наш предприниматель Зубков Сергей Вен. Выиграл грант по программе «Поддержка начинающих фермеров» в размере 1,5 млн.рублей.
По оценке 2015 года объем работ по виду деятельности «строительство» составит 264,3 млн. рублей; прогнозный  показатель 2018 года достигнет  316,9 млн.рублей. 
По оценке 2015 года ввод жилья составит 9,5 тыс. кв. метров, из них 89,5% - индивидуальное жилье. В текущем году планируется ввести в эксплуатацию  3 дома (д. Калеево, с. Зашижемье, п. Сернур) по программе переселения граждан из ветхого и аварийного жилья. 
Большое внимание в районе уделяется вопросам газификации. Уровень газификации в районе достиг 85,9%. В 2015 году планируется ввести уличный газопровод  в д. Лоскутово, газопровод высокого давления д. Мустаево - д. Большой Шокшем. В настоящее время разработана программа газификации Сернурского района, в соответствии с которой в срок до 2018 года предполагается полностью завершить газификацию населенных пунктов района.
В течение 2014 года на развитие экономики и социальной сферы района направлено 4 млрд. 117 млн. рублей инвестиций в основной капитал. Наибольшую долю в общем объеме инвестиций занимают затраты на строительство зданий и сооружений. На эти цели было израсходовано 82,6% финансовых средств, освоенных на территории района. На приобретение машин, оборудования, транспортных средств было направлено 12,5% инвестиций. Самыми значительными инвестиционными проектами, как и прошлом году, является строительство отделений птицефабрики «Акашевская»: инвестируется 3,2 млрд.рублей с открытием 270 рабочих мест.
 Протяженность автомобильных дорог общего пользования Сернурского района составляет 322,93 км. В 2015 году планируется провести работы по ремонту дорог и дворовых территорий на сумму 8,3 млн.рублей, строительство дороги д.Мустаево – д. Захарово стоимосью 39 млн.рублей.
Основными задачами развития потребительского рынка остаются развитие конкурентной среды для обеспечения условий по снижению цен, повышение качества и безопасности предлагаемых товаров и услуг, расширение ассортимента, увеличение доли продукции местных товаропроизводителей. За 2014 год оборот розничной торговли составил 1600,8 млн. рублей или 104,4 % в сопоставимых ценах к уровню 2013 года. Рост денежных доходов населения способствовал улучшению ситуации на потребительском рынке района. Таким образом, ожидается увеличение объемов товарооборота с 1905,0 млн. рублей в 2015 году до 2417,0 млн. рублей в 2018 году. Торговая сеть района продолжает расширяться за счет открытия новых торговых точек: в 2015 году введен в эксплуатацию торговый центр «ЦУМ» в п. Сернур, разместивший в себе супермаркет «Спар», специализированный магазин «Бристоль», а также другие магазины. 
Кроме показателей, достигнутых в реальном секторе экономики, в районе активно ведется работа по улучшению качества жизни населения. 
Среднемесячная заработная плата за 2015 год оценочно составит 18448,6 рублей.
Ежегодный рост среднемесячной заработной платы работающих в 2016-2018 годах составит не менее 5%. Прогнозируется ежегодный рост фонда заработной платы, в 2016 году он составит 1127,6 млн. рублей, в 2017 – 1218,4 млн. рублей, в 2018 – 1286,6 млн. рублей.
В районе продолжают реализовываться мероприятия, направленные на снижение напряженности на рынке труда . Так, в текущем году 18 безработных граждан прошли профессиональную переподготовку, создано 54 рабочих места для временного трудоустройства, оказаны услуги профориентации 203 учащимся, освоено 140 тыс.рублей на создание 2-х рабочих места для инвалидов,  двое безработных граждан  получили субсидии ( 176,4 тыс.руб.) на открытие крестьянско-фермерских хозяйств по разведению КРС. 
Имеющиеся планы и прогнозы развития района должны быть выполнены в полном объеме.



 

