ОТЧЁТ
главы администрации Сернурского муниципального района о результатах своей деятельности и деятельности администрации Сернурского муниципального района за 2017 год 

Уважаемые Геннадий Николаевич, депутаты Собрания депутатов Сернурского муниципального района, главы  администраций поселений, руководители предприятий и организаций, приглашенные! 
В соответствии с Уставом муниципального образования « Сернурский муниципальный район» представляю отчет о своей деятельности и деятельности администрации  за  2017 год.  
Каждый новый год приносит в жизнь Сернурского муниципального района изменения, 2017 год, год Экологии,  не стал исключением. По объемам выполненной работы, решенных планов и задач, задуманных и реализованных, он был насыщенным.          

Администрация Сернурского муниципального района осуществляет свою деятельность в рамках полномочий органов местного самоуправления по решению вопросов местного значения, определенных Федеральным законом от 06 октября 2003 N 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».  Работа строилась в соответствии с мероприятиями, направленными на реализацию посланий Президента Российской Федерации, задачами, поставленными перед администрацией района Правительством Республики, в тесном взаимодействии с районным Собранием депутатов, органами местного самоуправления поселений, органами государственной власти, общественными организациями и населением. Деятельность администрации была направлена на улучшение  эффективности деятельности органов местного самоуправления района.  
Сернурский район занимает территорию в 1032 квадратных метра.  В его состав входит 1 поселок городского типа и 145 сельских населенных пунктов. Численность населения района составляет 23953 человека, в том числе 8300 человек – городское население и 15тысяч 653 человека – сельское население. В национальной структуре населения 76,2% занимают марийцы, 21,4% - русские, остальная доля – татары, чуваши и прочие национальности.

Основной стратегической целью администрации района было и остается  повышение качества жизни жителей района за счет бесперебойного функционирования всех систем жизнеобеспечения и их дальнейшего развития, социальной стабильности, сбалансированности бюджета района, повышения эффективности бюджетных расходов и исполнения расходных обязательств муниципального образования «Сернурский  муниципальный район». 

Подводя итоги 2017 года, следует отметить, что намеченные ориентиры развития района в целом реализованы, положительная динамика развития сохранена, наблюдался рост основных показателей, не допущено снижения уровня доходов  населения, стабильно выплачивалась заработная плата, все основные предприятия и учреждения района функционировали в рабочем режиме. Выполнение одного из основных полномочий - по созданию условий для жизнедеятельности населения возможно только при слаженном взаимодействии с предприятиями и организациями всех форм собственности, реально обеспечивающих укрепление и развитие нашей экономики. 

В целях реализации государственной Программы «Устойчивое развитие сельских территорий» в районе в 2017 году построена автомобильная дорога в щебеночном покрытии Большая Коклала - Пунчерюмал протяженностью 2,3 км. с подъездами к деревне Нурсола и деревне Тумерсола. Стоимость строительства составила 38 млн. рублей. Разработаны проекты на строительство подъезда к деревне Лужала Сернурского района и на строительство  автомобильной дороги  Шунсола - Нижняя Мушка Сернурского района, строительство которых запланировано на 2018 и 2019 годы соответственно. В рамках этой же программы по направлению «Сельский застройщик» житель Марисолинского сельского поселения получил субсидию на строительство жилья.

За счет средств дорожного фонда Сернурского района, а также субсидий из республиканского бюджета, выполнен ремонт улично-дорожной сети поселка Сернур на сумму 15,7 млн. рублей.

В 2017 году поданы заявки и включены в Программу «Устойчивое  развитие сельских территорий» на 2018-2019 годы объекты по строительству газопровода  высокого давления до деревни Пикурка, а также строительство газопроводов по населенным пунктам Кукнурского сельского поселения. Будут газифицированы 17 деревень, 421 дом. Стоимость работ - 62 млн. рублей.

Продолжается реализация программы капитального ремонта многоквартирных домов и переселения граждан из аварийного жилья. В 2017 году капитально отремонтированы 2 дома в п. Сернур и 1 дом в селе Казанское. Построены и введены в эксплуатацию 11-квартирный дом в поселке Сернур и 24-квартирный дом в селе Кукнур общей стоимостью 36,9 млн. рублей. 

Согласно программе «Формирование современной городской среды» в 2017 году на общую сумму 4,4 млн. рублей реализованы мероприятия по ремонту дворовых и общественных территорий.

В 2017 году администрацией района выдано 39 разрешений на ввод объектов, 462 разрешения на строительство, 494 градостроительных плана на земельные участки

Главным финансовым инструментом для достижения стабильности социально-экономического развития района и показателей эффективности, безусловно, служит бюджет.  Формирование, исполнение и контроль за исполнением местного бюджета -  одно из основных полномочий исполнительных органов местного самоуправления. 

В консолидированный бюджет  муниципального образования «Сернурский муниципальный район» в 2017 году  поступило доходов всего 453,2 млн. рублей или 98,4% к уточненному плану.
Налоговых и неналоговых доходов зачислено  
128,8 млн. рублей, что составляет 100,0% к уточненному  и 88,7% к первоначально утвержденному плану года. 

По сравнению с уровнем 2016 года доходная база района уменьшилась на  0,5 млн. рублей или на 0,4%. Из-за сложной финансовой ситуации в ряде предприятий района  возникли выпадающие доходы по налогу на доходы физических лиц и бюджет района недополучил порядка 14,5 млн. рублей.

 Так, из-за снятия с учета из Межрайонной ИФНС России № 3 по Республике Марий Эл ООО «Сернурский опытно-производственный завод» и ООО «Марий кагаз» потери бюджета составили 1,9 млн. рублей. В связи   приведением в соответствие с Налоговым кодексом Российской Федерации сведений в учредительных документах ООО «Агроторг» районный бюджет недополучил доходов 1,3 млн. рублей. Введение процедуры банкротства в ООО «ПМК Сернурская», СПК «Кукнур кундем», СПК  «Муставеский», ООО «Сернурская ПМК-519» привело к потерям по налогу на доходы физических лиц в сумме 0,6 млн. рублей. В связи с  сокращением численности работающих и переводом работающих на неполный рабочий день в летний период в ЗАО «Балтийский берег», ЗАО «Марийское», ОАО «Памашъяльский каменный карьер», ООО «Сернурксое райпо»  недополучено в бюджет 2,8 млн. рублей. 

Несмотря на возникшие трудности с исполнением бюджета в 2017 году, динамика исполнения бюджета по доходам за последние 5 лет положительная. Собственные доходы в сопоставимых условиях увеличились  на 25,3 млн. рублей, что составляет 124,4% к уровню 2013 года, в том числе по налогу на доходы физических лиц  рост составил 114,8% или  16,1 млн. рублей.

Основными бюджетообразующими предприятиями в 2017 году являются:

организации бюджетной сферы района, от которых поступило в бюджет  55,6 млн. рублей, что составляет 43,2% от всех налоговых и неналоговых доходов;

ЗАО «Сернурский сырзавод – 11,5 млн. рублей (8,9%);

сельхозпредприятия района – 10,5 млн. рублей (8,2%);

ООО Птицефабрика Акашевская» - 10,0 млн. рублей (7,8%);

предприятия ООО «Сернурское райпо» - 9,0 млн. рублей (7,0%);

АО «Транснефть» - 7,2 млн. рублей (5,6%).

Расходная часть консолидированного бюджета района исполнена на 452,6 млн. рублей с профицитом  в сумме 0,6 млн. рублей. 

В общей сумме расходов бюджета наибольший удельный вес занимают расходы по разделам: 

- Образование 48,8%;     

- Жилищно-коммунальное хозяйство 16,9%;

- Национальная экономика 12,5%;

- Общегосударственные вопросы  9,0%;

- Культура 6,7%.  

На содержание учреждений социальной сферы  направлено 274,9 млн. рублей, или 60,7 % расходов  бюджета. 

В общих расходах бюджета расходы на оплату труда составили 47,5% или 215,1 млн. рублей.

За счет собственных средств на выплату заработной платы с начислениями направлено 68,6 млн. рублей или 53,3% поступивших в прошлом году налоговых и неналоговых доходов, на оплату энергоресурсов – 18,6 млн. рублей или 14,4% соответственно.
Активно включился Сернурский район в работу по реализация мероприятий в рамках Года экологии. 19 марта на сцене районного центра досуга и культуры состоялось торжественное открытие Года экологии в Сернурском муниципальном районе «Как воспеть эту Землю!». 
Традиционная весенняя акция по благоустройству территории Сернурского района прошла под девизом: «Большой субботник»  Все предприятия и учреждения района приняли участие в очистке и благоустройстве территорий.  
Прошла акции «Посади дерево», вокруг полигона твердых бытовых отходов, в которой приняли участие все желающие. Всего в этом году  было высажено более 1500 саженцев деревьев и кустарников. 
Во всех общеобразовательных организациях Сернурского муниципального района проходили классные часы, викторины, игры  на тему: «Экология и мы»
Постоянно проводится работа по ликвидации несанкционированных свалок, по заключению договоров на вывоз ТБО. На территории района по состоянию на 1 января 2017 года имели заключенные договора на сбор и утилизацию твердых бытовых отходов 851 двор, что составляло 16,5%. В рамках проведенных мероприятий по  инициированию к заключению договоров по состоянию на 1 января 2018 года заключено 2174 договора (45%). На уровне администраций городского и сельских поселений ведется работа по организации сбора и вывоза мусора, а именно в настоящее время поставлена задача по увеличению числа контейнеров для мусора по населенным пунктам.  
	Информация по заключенным договорам на вывоз и утилизацию ТБО 

на 01.01.2018 года

	№
	Администрация поселения
	Кол-во заключенных договоров
	Общее количество дворов
	Процент заключенных договоров

	1
	В-Кугенерское с/п
	437
	593
	73,7%

	2
	г/п Сернур
	499
	873
	57,2%

	3
	Марисолинское с/п
	297
	561
	52,9%

	4
	Казанское с/п
	104
	211
	49,3%

	5
	Сердежское с/п
	266
	534
	49,8 %

	6
	Чендемеровское с/п
	225
	831
	27%

	7
	Дубниковское с/п
	68
	267
	25,5%

	8
	Кукнурское с/п
	230
	795
	28,9%

	9
	Зашижемское с/п
	48
	175
	27,4%

	
	ВСЕГО:
	2174 договора
	4840
	45%


Деятельность администрации по исполнению полномочий в социальной сфере направлена на качественное и доступное обеспечение населения услугами в сфере образования, здравоохранения, культуры и спорта. Вышеуказанные полномочия осуществлялись в рамках  реализации разработанных и утвержденных муниципальных программ.

В сфере образования ведущими приоритетами для администрации было создание условий обеспечения доступного качественного образования, соответствующего требованиям инновационного развития экономики, потребности современного общества в двадцати четырех образовательных организациях района. В  настоящее время в Сернурском  районе проживает  с  4012 человек (детей и молодежи), включая 1152 детей дошкольного возраста. Удельный вес численности населения в возрасте от 0 до 18 лет, охваченного образованием, в общей численности населения в возрасте 0-18 лет составляет 98%. 

Образовательные учреждения, реализующие программы дошкольного образования, посещают 1152 ребенка в возрасте от 1,5 до 7 лет.  Охват дошкольным образованием составляет 60,0% от общего числа детей с 0 до 7 лет. Очередность в дошкольные образовательные учреждения составляет 401 человек. Решена задача с обеспеченностью местами детей от 3 до 7 лет, однако перед нами стоит проблема с предоставлением мест детям в возрасте до 3 лет.
В рамках партийного проекта «Детский спорт» в 2017 году осуществлен ремонт спортзала Марисолинской средней школы на сумму 1,4 млн.рублей. В 2018 году запланирован ремонт спортзала Казанской средней школы на сумму 1,5 млн.рублей.
За счет средств резервного фонда Президента Российской Федерации выполнен ремонт кровли Кукнурской средней школы на сумму 2,0 млн.рублей. В 2018 г. планируется ремонт спортивного зала в Казанской средней школе.
В десяти школах района установлена система видеонаблюдения и охранного телевидения. В 2018 году планируется установить систему видеонаблюдения в 5 детских садах района.

Целостность общего образования создается интеграцией в образовательные программы элементов дополнительного образования. Общее количество детей в возрасте от 5 до 18 лет, охваченных дополнительными образовательными программами, составляет 74% обучающихся. 
По результатам экзаменов в 2017 году из 203 обучающихся 9-х классов с аттестатом об основном общем образовании выпущено 196 человек (100%); со свидетельствами государственного образца – 7 человек (3,4%). Десять человек получили аттестат с отличием. 

Созданная в районе система мероприятий, включающая около 110 конкурсов и конференций позволяет выявлять одаренных детей в более раннем возрасте. Удельный вес численности обучающихся, участвующих в олимпиадах и иных конкурсных мероприятиях различного уровня, в общей численности обучающихся составил 55%. 

Организационно-методическим центром по видам спорта, проведения массовых соревнований и физкультурно-оздоровительных мероприятий остается Сернурский центр физической культуры и спорта. Учреждение является центром тестирования нормативов ГТО для жителей северо-восточной зоны Республики Марий Эл. Всего в мероприятиях приняло участие 1650 обучающихся. Пятьдесят восемь педагогов входят в состав экспертов и членов предметно-методических комиссий при проведении олимпиад, конкурсов и конференций. Два педагога входят в состав жюри республиканских конкурсов профессионального мастерства.

Важным направлением деятельности системы образования является создание условий для  усыновления детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. 

В замещающих семьях воспитываются 125 детей, из них 66 в приемных семьях, 58 в семьях опекунов (попечителей). Всего  замещающих семей 91. Удельный вес детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, переданных на воспитание в семьи, составляет 100%.

Основные ориентиры развития системы образования определены на уровне законодательства Российской Федерации, Республики Марий Эл, Сернурского района. В 2017 году процедуру проведения независимой оценки качества деятельности образовательных организаций прошли 100% образовательных организаций.  

Задачи по  исполнению  полномочий в сфере организации досуга населения, развития местного традиционного народного творчества, библиотечного обслуживания населения в районе реализуют Централизованная клубная система, Централизованная библиотечная система, музейно-выставочный комплекс, детская школа искусств  им. И Молотова.
 В сложных условиях 2017 года  удалось сохранить сеть учреждений культуры. В настоящее время очень важно не потерять традиционную народную культуру и дать возможность населению для организации досуга. 

 Особое внимание было  уделено  организации досуга пожилых людей, инвалидов и других социально-незащищенных групп населения. В рамках организации такой работы проводились  творческие встречи, фестивали, а также поздравление на дому ветеранов войны и вдов, почетных граждан. 

Для укрепления материально-технической базы  реализован  партийный  проект «Местный дом культуры». Приобретено уличное звукоусилительное  световое  оборудование для  Районного Центра Досуга и Культуры на сумму 1138 тыс. рублей. Это оборудование позволило проводить массовые мероприятия с воспроизведением качественного звука.  Выиграли  грант в республиканском конкурсе на  «Лучшее сельское учреждение культуры», «Лучшего работника учреждения культуры». Сумма поддержки составила 150 тысяч. Детский отдел библиотеки принял участие в региональном конкурсе «Православная инициатива в Марий Эл» и стал одним из победителей конкурса. Сумма поддержки - 97 200 рублей.

Сернурским музейно-выставочным комплексом  ведется работа по  сохранению, использованию и популяризации объектов культурного наследия. Его ежегодно посещают туристы из регионов России и Республики Марий Эл. В истекшем году музей посетили 158 туристов.

Детская школа искусств  осуществляла сетевое взаимодействие с образовательными учреждениями района, проводила открытые мероприятия учеников на концертных площадках поселка, исполнительские конкурсы, выставки и смотры,  создавая условия для творческого саморазвития детей.

 
Проведена независимая оценка качества оказания услуг Сернурской централизованной клубной системой. Благодаря анализу информации о качестве оказания услуг сформирован рейтинг удовлетворенности получателей услуг качеством оказываемых услуг. Лидирующее место занимают: Чендемеровский культурно-досуговый центр, Лажъяльский сельский дом культуры, Большемушкинский сельский клуб баллов. Успешная работа сегодня напрямую зависит от  общественного авторитета, обусловленного активной социально-культурной позицией общества.


Говоря о социальной сфере района нельзя не остановится на оказании медицинской помощи населению Сернурского муниципального района.

Модернизация системы здравоохранения, направленная на структурные изменения сети учреждений здравоохранения, приведение численности и структуры медицинских кадров в соответствие с объемами оказываемой медицинской помощи коснулись и нашей больницы, вместе с тем курс Правительства  направленный на улучшение качества первичной медико-санитарной помощи и профилактической направленности здравоохранения, развитие сельского здравоохранения подтверждается построенными в  2017 году фельшерско-акушерского пункта в д. Верхний-Кугенер.  

Работники здравоохранения уделяют большое внимание профилактическим мероприятиям, направленным на повышение уровня здоровья населения, снижению смертности. Этому способствует проведение  диспансеризации,с целью оказания медицинской помощи выезды врачей центральной районной больницы  в врачебные амбулатории и ФАПы. На   1 января 2018 г. в районе работают 50 врачей.  Обеспеченность средними медицинскими работниками составляет 2017 год – 83,5% на 10 тыс. населения. Обеспеченность врачами составляет 20,9%.
В 2017 году показатель рождаемости в районе составил 10,6% на 1000 населения. Показатель  смертности в районе составил - 12,5 % на 1000 человек населения. Естественная убыль в районе на 01.01.2018 г. составляет - минус 1,5% на 1000 человек  населения. Случаев материнской смертности в 2017 году не зарегистрировано. Проведена реконструкция детской регистратуры, улучшилась обеспеченность автотранспортом отделения скорой и неотложной медицинской помощи (получены безвозмездно два автомобиля полностью оснащенные медицинским оборудованием). С 2017 года работает врач-кардиолог по программе «Земский доктор». Медицинские работники района активно участвуют в республиканских мероприятиях: медицинская сестра лор-кабинета в минувшем году заняла третье место в Республиканском конкурсе в номинации «Лучшая медицинская сестра» (Глазырина Лариса Валерьевна).
  В районе созданы хорошие  условия для развития физической культуры и спорта. Календарный план спортивно-массовых мероприятий за 2017 год выполнен в полном объеме .

Значимы победы наших земляков в соревнованиях различного уровня. Футбольный клуб «Сокол» в третий раз в истории  играл в финале кубка РМЭ по футболу. Команда школы №2 приняла участие в Всероссийском финале на приз клуба «Кожаный мяч» в г.Краснодар, 12 воспитанников детской спортивной школы  входят состав сборной Республики Марий Эл по вольной борьбе. 

В день физкультурника, по предложению федерации, проходили соревнования по принятию Всероссийского комплекса ГТО по всем ступеням, в которых  приняло участие  130 спортсменов района. Воспитанники клуба «Белый Медведь» участвуют и побеждают на Республиканских и Всероссийских соревнованиях по каратэ. В 2017 году проведено множество  соревнований и турниров республиканского масштаба. Это соревнования по футболу, вольной борьбе, лыжным гонкам, баскетболу, настольному теннису, первенство РМЭ по кроссу. 


Важная работа  в области физической культуры и спорта проводилась среди ветеранов и инвалидов района. За истекший период проведены соревнования по шахматам, лыжным гонкам, настольному теннису, стрельбе.  Образована тесная связь с федерациями по видам спорта, укрепилось сотрудничество  со средствами массовой информации района – газетами «Край Сернурский» и «Шернур вел», газетой «Марийская правда», радио Марий Эл. 
Работа отраслей образования, культуры и спорта неразрывна с осуществлением полномочий по организации  мероприятий по работе с детьми и молодежью,  которые в первую очередь направлены на профилактику правонарушений, патриотическое воспитание, профилактику асоциального поведения, пропаганду здорового образа жизни. Вовлечение ребят в волонтерское движение, приобщение к духовно нравственному воспитанию, развитие чувства ответственности через привлечение молодежи  к активному участию в жизнедеятельности района - вот главные наши задачи, которые мы стараемся решать работая с молодежью.
 Комиссия по делам несовершеннолетних  и защите их прав является основным звеном в системе государственных органов, занимающихся организацией профилактической работы по предупреждению детской безнадзорности, правонарушений  и координаций действий всех субъектов  системы  профилактики.  Проведено 22 заседания комиссии, рассмотрено 26 вопросов профилактического характера, 143 материала дел в отношении несовершеннолетних и их родителей. 
По  программе  «Жилье для молодой семьи» в 2017 году свидетельства о праве на получение социальной выплаты на приобретение жилого помещения или строительство индивидуального жилого дома  получили  4 молодые семьи. 

 В 2017 году в Сернурском  районе проводилась планомерная работа  по реализации  государственной политики  в области  социальной поддержки  отдельных категорий граждан : престарелых нетрудоспособных граждан, семей с детьми, инвалидов , ветеранов , граждан, пострадавших  вследствии  радиационных аварий  и катастроф , и иных граждан, находящихся  в трудной жизненной ситуации. За 2017 год   меры социальной поддержки предоставлены различным категориям населения на общую сумму 85 427,0 тыс. рублей Различными мерами соцподдержки пользуются около 7000  граждан, проживающих на территории Сернурского района. По состоянию на 01 января 2018 года  в регистр получателей мер соцподдержки по региональным категориям включены 1832 человека, по федеральным - 2645 человек.
Количество  получателей субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг  на 01 января 2018 года составило 792 семьи  или  9,3 % от всех семей, проживающих в районе. Средний размер субсидии на 1 семью сложился в размере 1484 рубля .

Большая работа проводится по социальной поддержке населения. В социальные учреждения района обратилось 584 граждана. 365 человек получили материальную помощь на сумму 4226,7 тыс. руб. Получили санаторно-курортное лечение в  санаторий «Кичиер» 8 ветеранов труда.

Оформлено в стационарные учреждения  13 человек. Обслужено 7429 человек , на дому 477 человек.

 Правительством принято решение о восстановлении с 1 января 2018 года ежемесячной денежной выплаты семьям на третьих или последующих детей, рожденных в 2017 году. Кроме того, финансирование расходов на денежную выплату семьям на третьих или последующих детей, рожденных в 2015, 2016 и 2018 годах, будет осуществляться в полном объеме за счет средств республиканского бюджета.

Уважаемые коллеги!

Оценка деятельности власти дается населением района по конкретным результатам решения их вопросов и проблем.  А потому считаю  важным направлением работу с населением, оперативное решение вопросов, поднятых в обращениях граждан.   

За отчетный период было рассмотрено 96 поступивших обращений граждан,  в том числе 55 письменных и 41 устных заявления. Все обращения, поступившие в Администрацию района, находились на контроле до их непосредственного решения. Как глава администрации Сернурского муниципального района каждый вторник веду  прием по личным вопросам в администрации муниципального района. В 2017 году принято 41 человек.  Обращения были связаны с вопросами по качеству и доступности услуг жилищно-коммунального комплекса, строительству, ремонту и предоставлению жилья, направления на учебу, трудоустройства, благоустройства территории, строительства дорог, газопровода, автотранспортных пассажирских перевозок граждан. В целях оказания практической и методической помощи работники администрации закреплены за поселениями  и в обязанности каждого закрепленного входит участие во всех проводимых мероприятиях с целью информирования жителей района о социально-экономической ситуации в районе и изменениях нормативно-правовой базы. Также мною в течение года осуществлялись выездные приемы граждан в сельских поселениях района. Ежегодно администрация  района принимает участие в Общероссийском дне приёма граждан. В этот день с 12.00 до 20.00 часов граждане нашего района имеют возможность прийти на личный приём, с использованием видеосвязи, задать интересующие вопросы и получить аргументированные разъяснения, а также решить имеющиеся проблемы. 
Анализ поступивших обращений показывает, что за помощью в решении возникших жизненных проблем обращаются люди всех социальных и возрастных групп. В целях оперативного приема и решения поступивших вопросов Администрация все больше занимается внедрением информационных технологий,  создана возможность для граждан обратиться  посредством Интернета, в 4 населенных пунктах района организована работа многофункционального  центра для решения вопросов по принципу «одного окна». Хорошо зарекомендовала себя такая форма работы с населением, как Дни информирования населения, встречи с населением, в которых принимают участие представители всех служб и ведомств района. Именно благодаря этим традиционным встречам с населением в городском и сельских поселениях оперативно решаются насущные вопросы, а некоторые прямо во время встреч.

Все плановые и проблемные вопросы рассматриваются на рабочих совещаниях с приглашением Глав администраций поселений и руководителей предприятий. В 2016 году проведено 76 совещаний, проведено 12 заседаний Коллегии Администрации района, на которых рассмотрены 16  вопросов по текущей деятельности района. Все решения  коллегий находятся на постоянном контроле.
Ежегодно увеличивается документооборот. За 2017 год в администрацию района поступило 7545 входящих документов из различных учреждений и организаций, министерств и ведомств, по результатам их рассмотрения подготовлено 2893 исходящих документов. По электронной почте принято на исполнение 13527 документов. Принимая во внимание, что муниципальная власть в силу закона осуществляет свою деятельность через издание муниципальных правовых актов, следует отметить, что  в 2017 году в Администрации района принято 469 постановлений, издано 117 распоряжений по основной деятельности, 260 распоряжений по личному составу. Все они направлены на развитие отраслей экономики и социальной сферы.

Обеспечивалось взаимодействие Администрации района с органами прокуратуры и суда. В течение года проекты муниципальных нормативно-правовых актов направлялись в прокуратуру и Министерство юстиции Республики Марий Эл для экспертизы. Проводились совместные совещания по обсуждению проблемных вопросов.

Информация о деятельности органов местного самоуправления  публикуется  в районной газете «Шернур вел», «Край Сернурский» и размещается на  официальном сайте муниципального образования.

В течение 2017 года Администрация района  работала в тесном контакте  с Собранием депутатов муниципального района, городского и сельских поселений. Взаимодействие осуществлялось в форме оказания практической и методической помощи в подготовке проектов нормативно- правовых актов и проведении сессий. 

Архивные документы являются важнейшим источником достоверной информации.  Особенностью архивного фонда является то, что его объем постоянно возрастает за счет новых поступлений. 

На 1 января 2018 года на хранении в архивном отделе находится 211 архивных фондов,  в которых хранится 25386 единиц хранения на бумажной основе, 295 фотодокументов и 73 документа личного происхождения.  За 2017 год архивным отделом исполнено 943 письменных социально-правовых запроса граждан, с положительным ответом 870 запросов, через пенсионный фонд 120 запросов, через многофункциональный центр  принято 353 запроса, в результате непосредственного обращения граждан 470 запросов. К сожалению,  приходится давать и отрицательные ответы. Это связано с ликвидацией и банкротством предприятий, их документы зачастую оказываются утраченными или не переданными в архивный отдел. 

Главным направлением в работе отдела ЗАГС является обеспечение своевременной, полной и правильной регистрации актов гражданского состояния в защиту прав и законных интересов граждан. 

За 2017 год  зарегистрировано 733 актов гражданского состояния, в том числе 102 брака и 51 развод. Смертность превысила рождаемость: 300 против 225. Количество юридически значимых действий, произведенных отделом ЗАГС, составило 1846, что на 139,5% больше аналогичного периода прошлого года.

Сумма государственной пошлины, уплаченной за государственную регистрацию актов гражданского состояния и совершение юридически значимых действий составила 371 350 рублей (в 2016 г. – 296500рублей .).

     Через единый портал государственных услуг поступило 512 заявлений.
Продолжается  создание полного электронного архива записей актов гражданского состояния.  На 1 января 2018 года оцифровано 44,4 % актовых записей.
В 2017 год  в Сернурский  район прибыло 679 человек, выбыло  843 человека. Миграционная убыль составила 164 человека против 21 человека  в 2016 году. Численность постоянного населения на 1 января 2018 года составляет 23953 человек.
В  2017 году прошли досрочные выборы Главы Республики Марий Эл. Население  Сернурского района проявило активность в этой избирательной кампании. Явка составила 56%,  97%   избирателей проглосовало за кандидатуру Александра Александровича Евстифеева.  В период подготовки и проведения выборов проведено более 70 встреч с населением по вопросам информирования о деятельности администрации района и об изменениях в выборном законодательстве. Большую помощь в данной работе оказал штаб общественной поддержки,  в который входили депутаты собраний депутатов и представители общественных организаций. 

В районе насчитывается 15 общественных объединений, 6  религиозных  групп и объединений, 2 местных отделения политических партий. В прошедшем году проведены мероприятия, направленные на укрепление сотрудничества администрации района с общественными формированиями. Прочно заняли свою нишу в общественной жизни Совет ветеранов (пенсионеров) войны, труда, вооруженных сил и правоохранительных органов, Сернурское отделение Всероссийского общества инвалидов,  молодежный парламент, Сернурское районное отделение «Беркут», Общественный Совет при администрации Сернурского муниципального района, районный совет женщин.
Уважаемые депутаты, только совместной  конструктивной  работой   депутатского корпуса,  исполнительной власти, актива района  можно достичь результата в решении вопросов местного значения, а для этого  необходимо правильно выбрать ориентиры,  расставить приоритеты и на текущий 2018 год, чтобы реализовать основные стоящие перед нами задачи:



-поддержку успешных предприятий и представителей бизнеса во всех сферах экономики, более эффективное использование земель сельскохозяйственного назначения;



- внедрение успешных практик, направленных на развитие малого и среднего предпринимательства, улучшение инвестиционного климата;




- оптимизация бюджетных расходов за счёт выявления и сокращения неэффективных затрат, концентрации ресурсов на приоритетных направлениях развития и выполнении публичных обязательств.
Уважаемые депутаты и приглашенные!

В своем докладе  я остановился на основных направлениях деятельности администрации и достигнутых результатах социально- экономического развития района за 2017 год. Наступивший год стал для всех нас не менее значимым. Нам предстоит решить немало вопросов, направленных на улучшения жизненного уровня населения района. В  марте  2018 года пройдут выборы президента РФ. К этому вопросу мы должны подойти со всей ответственностью, так как от нашего выбора зависит не только наше будущее, но и будущее наших детей. Уверен, что сернурцы сделают правильный выбор. Для того, чтобы уровень  жизни был достойным, всем нам необходимо упорно, целенаправленно работать единой командой, ответственно относясь к своим должностным обязанностям и порученному делу. Вот тогда мы многого сумеем достичь.
Доклад  окончен. 

Спасибо за внимание.
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