Итоги социально-экономического развития муниципального образования «Сернурский муниципальный район» за 2018 год

Сернурский район расположен на северо-востоке республики Марий Эл. 

На территории района расположено 1 городское и 8 сельских поселений. Численность городского населения составляет 8,2 тыс. человек, сельского – 15,5 тыс. человек. Общая численность населения района по состоянию на 1 января 2018 года 23711 человек.

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

Основной отраслью экономики района было и остается сельское хозяйство. От эффективности работы агропромышленного комплекса во многом зависит экономическая и социальная стабильность района в целом.

Объем производства продукции сельского хозяйства во всех категориях хозяйств в Сернурском муниципальном районе за 2018 г. в действующих ценах составил 1261,3 млн. рублей, индекс производства продукции сельского хозяйства 102,6 %. В том числе сельскохозяйственными организациями выпущено продукции в фактических ценах на  540 млн. рублей или  97,4 % к уровню 2017 г.

Одним из приоритетных направлений развития сельского хозяйства является развитие отрасли животноводства.

Животноводческая отрасль в сельскохозяйственных организациях характеризуется уменьшением поголовья крупного рогатого скота на 72 головы или 97 % к уровню 2017 года,  поголовье коров сократилось на 60 гол, что составило 95 % к 2017 году. Сокращение поголовья дойного стада произошло в СПК СХА «Северная», которое перестало заниматься животноводством, ликвидировав все поголовье крупного рогатого скота. Поголовье овец и коз увеличилось на 1571 голову, что составило 142% к уровню 2017 года. Увеличение поголовья овец и коз связано с реализацией ООО СХП «Лукоз» проекта по строительству животноводческого комплекса д. Кочанур: в 2018 году возведено 2 блока комплекса  в настоящий момент функционирует 6 блоков, в которых содержится 2,5 тыс. голов мелкого рогатого скота.

В 2018 году в хозяйствах всех категорий  производство мяса  по сравнению с 2017 г увеличилось на 10 % и составило 2568 тонн,  произведено 15314 тонн молока или 100,8% к уровню 2017 года, в то же время в сельскохозяйственных предприятиях производство коровьего молока выросло на 204 тонны или 102,7 % к 2017 году, производство козьего молока  увеличилось на 224 тонны или 123,5% к уровню 2017 года.

Основной вклад в развитие отрасли птицеводства в районе вносит Птицефабрика Акашевская.  На 01.01.2019 года численность птицы составила 332 тыс.голов и увеличилась по сравнению с 2017 годом на 127 тыс. голов  (162% к уровню 2017 года).  Однако объем производства куриных яиц сократился на 4% к уровню 2017 года  или на 1,4 млн. штук и составил 33,4 млн. штук (в 2017 году 34,8 млн. шт.). Снижение обусловлено с произведенным обновлением маточного стада.

Сфера растениеводства в Сернурском районе представлена производством зерна, картофеля и овощей. Основными производителями зерна в районе являются сельскохозяйственные организации. Валовый сбор зерна за 2018 год составил 17,6 тысяч тонн, что на 2,4 тыс тонн или на 12%  меньше 2017 года. В 2018 году посевная площадь под зерновыми культурами сократилась на 2,6 тыс га (за счет ЗАО «Сердежское и ООО «Земледелец», которые производственную деятельность фактически не осуществляли).  Производство картофеля и овощей  сосредоточено в личных подсобных хозяйствах Доля личных подсобных хозяйств в общем секторе  по производству картофеля составляет 99% и 100% по производству овощей. Всего в Сернурском районе за отчетный год было собрано 8,4 тыс. тонн картофеля и 2 тыс. тонн овощей.

Для сельскохозяйственного производства актуальной задачей остается обновление машинно-тракторного парка. В 2018 году сельхозтоваропроизводителями района приобретено сельскохозяйственной техники на  сумму более 59 млн рублей, из них на 50 млн руб приобретена техника в СХП «Лукоз»,  на 4,5 млн приобретена техника в СПК колхоз «Восход», на 4 млн в  СПК СХА «Земледелец».  В 2018 году  сельскохозяйственными товаропроизводителями приобретено 2 кормоуборочных комбайна, 2 косилки, 3 пресс подборщика, 3 трактора. Новая кормозаготовительная техника позволила  провести кормозаготовительную кампанию  в оптимальные агротехнические сроки. 

  В 2018 году КФХ Максимова Александра Михайловича  и Шушаковой Галины Николаевны  стали обладателями Грантов на создание и развитие крестьянского фермерского хозяйства в размере 3 млн рублей. За счет средств Гранта было приобретено  46 голов крупного рогатого скота. Общий объем государственной поддержки  отрасли сельского хозяйства по району составил 20,8 млн. рублей.
ПРОМЫШЛЕННОСТЬ
Промышленная структура Сернурского муниципального района включает в себя предприятия обрабатывающих производств, коммунального хозяйства и предприятие по добыче полезных ископаемых.

В 2018 году всеми организациями Сернурского муниципального района отгружено продукции промышленных производств на сумму 2,0 млрд. рублей или 116,2% к уровню 2017 года. Основную долю занимает продукция обрабатывающих производств – 1 686,5 млн. рублей или 115,6 % к уровню 2017 года.

Основным производственным предприятием в районе является ЗАО «Сернурский Сырзавод». За прошедший год произведено 5915 тонн цельномолочной продукции (102,8% к 2017г.), 2392 тонн сыров (143,9% к 2017г.) и 183 тонн масла сливочного (166,3% к 2017 г.). Рост обусловлен модернизацией производства, вложением собственных инвестиций. За 2018 год предприятием освоено 106 млн. рублей инвестиций в основной капитал против 72 млн. рублей в 2017 году (рост к 2017 году составил 147,2%). Среднегодовая численность работающих на предприятии составляет 340 человек, среднемесячная заработная плата за 2018 год – 30735 рублей.

В 2018 году отмечаются стабильные показатели деятельности ООО «Сернурский Пищевик».

Данное предприятие увеличило в 2018 году выпуск основных видов продукции: произведено 185 тонн кондитерских изделий (161,9% к 2017 году), 72,3 тонн макаронных изделий (100,2%), 24,2 тыс. усл. банок консервов (101,3 %). 
На территории Сернурского района осуществляет деятельность предприятие по добыче полезных ископаемых – ОАО «Памашъяльский каменный карьер». В 2018 году объем производства известнякового щебня предприятием составил 146,1 тыс.куб.м.  или 117% к уровню 2017 года, в стоимостном выражении объем производства продукции составил 79,9 млн. рублей или 153,7% к уровню 2017 года.
ТОРГОВЛЯ

В 2018 году ситуация на потребительском рынке района характеризуется  стабильностью. Главными задачами отрасли продолжают оставаться увеличение объема продаж продукции местных товаропроизводителей, а также развитие конкурентной среды для обеспечения условий по снижению цен, повышению качества и безопасности предлагаемых товаров, работ и услуг, расширение ассортимента. 
Оборот розничной торговли увеличился по сравнению с 2017 годом на 1,1% и составил в  2018 году 2 150,5 млн. рублей. На ярмарках выходного дня населению реализовано потребительских товаров на сумму 113,1 млн. рублей.

Оборот розничной торговли в организациях, не относящихся к субъектам малого предпринимательства Сернурского муниципального района, составил 852,5 млн. рублей, что в сопоставимых ценах на 4,7% больше по сровненем с уровнем 2017 года. Весомую часть розничного товарооборота района составляет оборот Сернурского РайПО – 314,3 млн. рублей (в 2017 году данный показатель составил 292,3 млн. рублей), или 37% в общем объеме розничной торговли среди организаций, не относящимся к субъектам малого предпринимательства.
В структуре розничного товарооборота организаций, не относящихся к субъектам малого и среднего предпринимательства, удельный вес пищевых продуктов в 2018 году составил 68,9 %, непродовольственных товаров – 31,1%.

Оборот общественного питания муниципального района в январе-декабре 2018г. составил 121,8 млн. рублей, что в сопоставимых ценах на 0,1% больше, чем в январе-декабре 2017г.  
СТРОИТЕЛЬСТВО

В январе-декабре 2018г. объем работ, выполненных по виду деятельности «Строительство» (включая строительно-монтажные работы, выполненные хозяйственным способом) организациями Сернурского муниципального района, составил 205,9 млн. рублей, что в сопоставимых ценах в 2,7 раза больше уровня января-декабря 2017г. Их удельный вес в общем объеме работ по республике составил 1,4%.
Основные построенные в 2018 году на территории Сернурского района объекты:

- газопровод низкого давления в населенных пунктах Кукнурского сельского поселения;

- 2 блока животноводческого комплекса ООО СХП Лукоз;
- телятник на 100 голов ЗАО Племзавод Семеновский

В 2018 году на территории Сернурского района построено 2,0 тыс. кв.м. жилья, что составило 63,5% к уровню 2017 года. В расчете на 1000 человек населения муниципального района построено 85,9 кв. м общей площади жилья при среднереспубликанском показателе 493,6 кв. м. Строительство осуществлялось только индивидуальными застройщиками. 
В отчетном периоде для предоставления жилья детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, приобретено 2 жилых благоустроенных квартиры на сумму 1,54 млн. рублей за счет средств республиканского бюджета.

ИНВЕСТИЦИИ

Инвестиции в основной капитал (за исключением бюджетных средств) основных предприятий Сернурского района по оценке 2018 года составляет 228 млн. рублей. Необходимо отметить инвестиционные вложения следующих предприятий: 
- ЗАО «Сернурский сырзавод» осуществил вложения в основной капитал на сумму 106 млн. рублей в целях технического перевооружения, 
- ООО Лукоз освоено 102 млн. рублей, в том числе на строительство 2 блоков животноводческого комплекса

- ЗАО Племзавод Семеновский освоено 47,5 млн. рублей инвестиций в основной капитал, в том числе средства направлены на строительство телятника

Всего сельскохозяйственными предприятиями района освоено 166,5 млн. рублей на приобретение техники и строительство животноводческих помещений

- АО «Марий Эл Дорстрой» завершило реконструкцию асфальтобетонного  завода в д. Шургуял, начатую в 2017 году, общая стоимость проекта 9,1 млн. рублей.

- Сернурское райпо осуществило инвестиционные вложения на сумму 2,65 млн. рублей.

УРОВЕНЬ ЖИЗНИ НАСЕЛЕНИЯ

Среднемесячная начисленная заработная плата работников организаций Сернурского муниципального района, не относящихся к субъектам малого предпринимательства, за январь-ноябрь 2018 г. составила 24740 рублей и увеличилась по сравнению с январем-ноябрем 2017 г. на 12,4%.  В то же время по основным действующим на территории Сернурского района предприятиям среднемесячная заработная плата за 2018 год составляет 21752 рубля (124% к уровню 2017 года).
На 1 января 2019 года уровень официально зарегистрированной безработицы составил 0,9%. За содействием в поиске работы в центр занятости обратилось 441 человек. За 2018 год создано 28 рабочих мест для временного трудоустройства, оказаны услуги профориентации 517 жителям нашего района, в том числе 279 учащимся. 

ДЕМОГРАФИЯ

Несмотря, на принимаемые меры по улучшению качества жизни населения, в районе остаются острыми вопросы демографической ситуации. За 2018 год зарегистрирована естественная убыль населения. Ее величина составила 40 человек. Число родившихся 248 человек, умерших 288 человек. Миграционная убыль за январь-ноябрь 2018 года составила  211 человек (против 164 человек в аналогичном периоде 2017 года).
Основными задачами администрации Сернурского муниципального района в 2019 году продолжают оставаться сохранение достигнутых позиций в экономике и социальной сфере, обеспечение устойчивого функционирования всех систем хозяйственного комплекса, сохранение и рост занятости населения, повышение уровня жизни, создание условий для комфортного проживания населения.
