9 июля 2014 года состоялось заседание Центра профилактики правонарушений при администрации МО «Сернурский муниципальный район», на котором рассмотрены вопросы утверждения плана работы Центра профилактики правонарушений при администрации Сернурского муниципального района, организации летнего отдыха, оздоровления, трудоустройства и занятости детей и подростков района, криминогенной ситуации на территории МО «Сернурский муниципальный район».
Вел заседание заместитель председателя Центра профилактики правонарушений Никитин В.Н.

По первому вопросу выступил Мамаев Д.Б. руководитель отдела по правовым вопросам, взаимодействию с ОМСУ поселений, общественными организациями и населением, который ознакомил с планом работы Центра профилактики правонарушений на текущий год.
Центр решил:
- утвердить план Центра профилактики правонарушений при администрации Сернурского муниципального района на 2014 год.

По второму вопросу выступила Танерова А.Н., руководитель МУ «Отдел образования и по делам молодежи администрации МО «Сернурский муниципальный район».
Она отметила, что организация летнего отдыха, оздоровления и трудоустройства детей уже пятый год проводится в условиях реализации полномочий по ее проведению органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации и органами местного самоуправления.
В 2014 году введена  новая система организации загородного отдыха для детей на условиях софинансирования.
Министерством образования и науки РМЭ Сернурскому району была предоставлена квота на 41 место в организациях отдыха детей и их оздоровления, зарегистрированных на территории РМЭ в 2014г. (2013г. – 100 мест).
В 2014 году в нашем районе на базе общеобразовательных школ было открыто 14 детских лагерей отдыха с дневным пребыванием в одну смену (с 03.06. - 27.06.2014) с общим контингентом 713 учащихся, из них 498 (70%) детей из категории трудной жизненной ситуации (в 2012г. -756 детей, 550 детей из категории ТЖС).
Сумма республиканского субсидирования на организацию отдыха детей в каникулярное время составила -  1303 000 руб., (как и в прошлом году). При этом постановлением правительства РМЭ от 20.12.2013 года № 407 в п. 2 установлена средняя стоимость путевки для детей в лагеря с дневным пребыванием - 1827 рублей при стоимости набора продуктов питания не менее 71 рубля в день. 
В общей сложности в летний период охвачено всеми видами оздоровления и занятости 1828 учащихся района, что составляет 92%. 

Центр решил:
- информацию Танеровой А.Н. об организации летнего отдыха, оздоровления, трудоустройства и занятости детей и подростков района принять к сведению.

По третьему вопросу выступил Никитин В.Н., начальник Межмуниципального отдела МВД России «Сернурский», который подчеркнул, что по итогам I полугодия 2014 года криминогенная ситуация на территории района характеризируется как стабильная, имеющая тенденцию к улучшению. Так за 6 месяцев общее количество зарегистрированных преступлений уменьшилось по сравнению с АППГ на 33 преступления или на 32%, зарегистрировано 70 преступлений.
Количество зарегистрированных тяжких и особо тяжких преступлений уменьшилось на 55,6%, зарегистрировано 4 против 9 АППГ. Уровень преступности на 10 тысяч населения составил 28, по тяжким и особо тяжким преступлениям 1,6, что является самым низким по республике. Средний уровень преступности по РМЭ-51,9, по тяжким и особо тяжким -12. 
Всего привлечено к уголовной ответственности 45 человек, в том числе 6 женщин. 3 человека имели возраст от 18 до 24 лет, 7 – от 25 до 29 лет, 31- от 30 до 49 лет, 9 – старше 50 лет. 33 человека на момент совершения преступления являлись неработающими, 14 – ранее судимыми (снижение с АППГ на 22%).
Общая раскрываемость преступлений за I полугодие составила 83,8%, приостановлены 12 преступлений за отсутствием лица, подлежащих привлечению к ответственности (не раскрыты). Дополнительно нами раскрыто 5 преступлений прошлых лет.
Состояние аварийности на дорогах района характеризуется снижением регистрации ДТП с 18 до 9 по сравнению с АППГ, при которых погибших нет (АППГ-2). 10 человек получили ранения (АППГ-26).
Выявлено за I полугодие 63 водителя (АППГ-61) управляющих ТС в состоянии опьянения, всего выявлено на территории района 1065 (АППГ-771) нарушений правил дорожного движения.
Всего имеется по району 21 народная дружина с численностью 137 человек. По итогам прошлого года народная дружина школы №2 была признана лучшей в республике и награждена кубком, получили достойные награды и активисты.
Однако, в этом году работа ДНД в п.Сернур почти прекратила свою работу. Всего зафиксировано за I полугодие 4 выхода.
Центр решил:
- информацию Никитина В.Н. принять к сведению;
- организовать работу добровольных народных дружин в соответствии с Федеральным законаом от 02 апреля 2014 года № 44-ФЗ «Об участии граждан в охране общественного порядка».
