24 августа 2017 года состоялось заседание Центра профилактики правонарушений при администрации МО «Сернурский муниципальный район», на котором рассмотрены вопросы: 1. О результативности мер, предпринимаемых по профилактике совершения преступлений на бытовой почве и в состоянии алкогольного опьянения по итогам 1 полугодия 2017 года. 2. О мерах по профилактике экстремизма среди молодежи, противодействию радикальным религиозным течениям и вовлечению  в экстремистскую и террористическую деятельность. 3. О работе Центров профилактики правонарушений городского и сельских поселений за 1 полугодие 2017 года;  Результаты работы Центра профилактики правонарушений за 1 полугодие 2017 года, о ходе выполнения принятых Центром  решений.
По первому вопросу выступил  начальник МО МВД России «Сернурский» Васильев С. И., начальник Сернурского межмуниципального филиала Федерального казенного учреждения Управления исполнения наказания России по Республике Марий Эл Иванов А. А, ,  глава администрации МО «Верхнекугунерское сельское поселение» Борисова Н. В. По данному вопросу Центр решил: 1. Информации начальника МО МВД России «Сернурский» Васильева С.И., начальника Сернурского межмуниципального филиала Федерального казенного учреждения Управления исполнения наказания России по Республике Марий Эл Иванова А. А,  главы администрации МО «Верхнекугунерское сельское поселение» Борисовой Н. В., принять к сведению. 2. Рекомендовать МО МВД России «Сернурский»  во втором полугодии 2017 года инициативно провести собственные оперативно- профилактические мероприятия «Улица», «Быт». В ходе ОПМ привлекать субъекты системы профилактики. Участковым уполномоченным полиции - на административных участках совместно с представителями субъектов системы профилактики, народными дружинниками осуществлять проверку лиц, состоящих на профилактических учетах.  3.  Рекомендовать МО МВД России «Сернурский» во 2 квартале 2017 года в ходе проведения отчетов перед населением, активом поселений и трудовых коллективах сотрудникам МО МВД России «Сернурский» информировать граждан об ответственности, согласно действующего законодательства, за преступления, совершенные против личности.  4. Рекомендовать Сернурскому межмуниципальному филиалу Федерального казенного учреждения Управления исполнения наказания России по Республике Марий Эл предоставлять списки лиц, осужденных к отбыванию наказания за преступления, совершенные в состоянии алкогольного опьянения в кабинет нарколога  Сернурской ЦРБ. 
 		По второму вопросу заслушали ведущего специалиста по воспитательной работе методического отдела МУ «Отдел образования и по делам молодежи администрации МО «Сернурский муниципальный район» Волкову Т.В.  По данному вопросу Центр решил:  1. Информацию ведущего специалиста по воспитательной работе методического отдела МУ «Отдел образования и по делам молодежи администрации МО «Сернурский муниципальный район» Волковой Т.В. принять к сведению. 2. МУ «Отдел образования и по делам молодежи администрации МО «Сернурский муниципальный район» продолжить работу направленную на организацию досуга молодежи, развитие патриотического воспитания, приобщение к общественно-политическим процессам подрастающего поколения.
По третьему вопросу заслушали секретаря Центра профилактики правонарушений администрации МО «Сернурский муниципальный район» Шубину  О. И. По данному вопросу Центр решил: 1. Информацию секретаря Центра профилактики правонарушений администрации МО «Сернурский муниципальный район» Шубиной О. И. принять к сведению. 2. Центрам профилактики правонарушений городского и сельских поселений активизировать  работу по профилактике преступлений и правонарушений, совершаемых  гражданами, находящимися в состоянии алкогольного опьянения в бытовой сфере.  



