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	Финансовый отдел 

муниципального образования 

“Сернурский муниципальный  район”


425450  п. Сернур, ул. Советская, д. 87   

ПРИКАЗ 
№ 37                                                                     от  28 августа 2015 года    

О внесении изменений в приказ № 11.2 от 4 апреля 2011 года «Об утверждении перечня должностей муниципальной службы, при назначении на которые граждане и при замещении которых муниципальные служащие финансового отдела муниципального образования «Сернурский муниципальный район» обязаны представлять сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей»
В целях приведения нормативных правовых актов финансового отдела муниципального образования «Сернурский муниципальный район» в соответствие с действующим законодательством приказываю: 

1. Внести следующие изменения в приказ от 4 апреля 2011 года № 11.2 «Об утверждении перечня должностей муниципальной службы, при назначении на которые граждане и при замещении которых муниципальные служащие финансового отдела муниципального образования «Сернурский муниципальный район» обязаны представлять сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей»:
Перечень должностей муниципальной службы, при назначении на которые граждане и при замещении которых муниципальные служащие финансового отдела муниципального образования «Сернурский муниципальный район»  обязаны представлять сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей изложить в новой редакции.
2. Контроль за исполнением настоящего приказа оставляю за собой.
Руководитель финансового отдела
Муниципального образования

«Сернурский муниципальный район»                                    В.В. Рябинина

                                     УТВЕРЖДЕН
Приказом финансового отдела МО 

«Сернурский муниципальный район»

от 04.04.2011 г. № 11.1 (в ред. от 8.08.2015г. №37)
ПЕРЕЧЕНЬ
должностей муниципальной службы, при назначении на которые граждане и при замещении которых муниципальные служащие финансового отдела муниципального образования «Сернурский муниципальный район» обязаны представлять сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей

Высшая должность:

 - руководитель финансового отдела.

 Главная должность:

- заместитель руководителя финансового отдела;

- руководитель отдела бюджетного учета и отчетности;

- руководитель отдела планирования доходов и межбюджетных отношений;

- консультанты отдела финансирования непроизводственной сферы;

- консультанты отдела планирования доходов и межбюджетных отношений;

- консультант отдела бюджетного учета и отчетности.

Старшая должность:

- главный специалист отдела планирования доходов и межбюджетных отношений;

- главный специалист отдела финансирования непроизводственной сферы;

- главный специалист отдела бюджетного учета и отчетности.

