Информационно-аналитическая справка отдела УФМС России по Республике Марий Эл в п. Сернур, о миграционной ситуации на территории Сернурского района за 9 месяцев 2015 года.


За 9 месяцев 2015 года на территории Сернурского района на миграционный учет поставлено иностранных граждан и лиц без гражданства 117 (АППГ-138), что на 18% ниже аналогичного показателя прошлого года. Из них зарегистрированы по месту жительства 29 (АППГ-12) и по месту пребывания, в том числе продлившие своё пребывание свыше 90 суток – 88 (АППГ-126). Снижение связано с прекращением боевых действий на Украине.

Основное количество иностранных граждан прибывших в Сернурский район на срок, не превышающий 90 суток гр. из Украины – 37%, доля прибывших граждан из других стран – Азербайджана, Великобритании, Германии, Молдовы, США, Таджикистана Узбекистана и ЛБГ не значительна.

Наблюдается снижение граждан зарегистрированных из Украины 53 (АППГ-65).
Поставленных на миграционный учет иностранных граждан прибывших из дальнего зарубежья 6 (АППГ-9).


Преобладающее количество иностранных граждан поставленных на миграционный учет по месту пребывания Сернурское г/п, на долю которого приходится более 95% от общего количества поставленных на миграционный учет по месту пребывания.

Из 29 иностранных граждан зарегистрированных по месту жительства: гр. Армении – 1, Белоруссии – 1, Казахстана – 2, Молдовы – 2, Таджикистан – 1, Узбекистана – 2 и, Украины 20.


Приток в Республику Марий Эл мигрантов из стран СНГ и дальнего зарубежья обусловлен многими причинами. Иностранные граждане при регистрации в Сернурском районе указали цель въезда «частная» - 70%, «работа» - 23% и «туризм» - 7%.


По состоянию на 30 сентября 2015 года в районе проживают – 28 иностранных граждан по разрешению на временное проживание и 9 по виду на жительство. Основное место проживания пос. Сернур.


За 9 месяцев 2015 года иностранные граждане, поставленные на учет по месту пребывания, разрешения на работу и патент не оформляли. Из числа граждан зарегистрированных по месту жительства четыре иностранных гражданина работают по договору.

Влияние мигрантов на криминальную обстановку на территории Сернурского района.

Участие иностранных граждан и лиц без гражданства в преступлениях и правонарушениях, совершенных на территории района, незначительно и какого-либо существенного влияния на криминальную обстановку в республике не оказывает.


Прогноз развития ситуации, связанной с пребыванием на территории Российской Федерации иностранных граждан и лиц без гражданства.


Предполагается во 4 квартале 2015 года некоторое снижение количества поставленных на миграционный учет иностранных граждан и лиц без гражданства по сравнению с аналогичным периодом прошлого года, за счет оттока гр. Украины вынужденно выехавши в Россию.
Влияние пребывания иностранных граждан и лиц без гражданства на криминогенную ситуацию в районе прогнозируется на прежнем, незначительном уровне.


В связи с изменением федерального законодательства остается на низком уровне количество иностранных граждан, оформивших патенты, дающее право осуществлять трудовую деятельность.


В случае возобновления боевых действий на Украине может увеличиться рост количества обращений в УФМС России по Республике Марий Эл граждан Украины.
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