Итоги социально-экономического развития муниципального образования «Сернурский муниципальный район» за 2019 год

	Рассматривая итоги социально-экономического развития Сернурского района за 2019 год необходимо отметить следующие положительные тенденции: 
1. Индекс промышленного производства составил 108,7%;
2. Индекс производства продукции сельского хозяйства в хозяйствах всех сельхозпроизводителей составил 103,9%;
3.  Объем работ выполненных по виду деятельности «Строительство» (включая строительно-монтажные работы, выполняемые хозяйственным способом), увеличился на 16,9%;
4. Перевозки грузов, выполненные автомобильным транспортом организаций, не относящихся к субъектам малого предпринимательства, средняя численность работников которых превышает 15 человек, увеличилась на 22,8%, грузооборот – на 7,1%;
5. Объем платных услуг населению увеличился на 11,8%;
6. Перевозки пассажиров автобусами юридических лиц всех видов деятельности и индивидуальных предпринимателей, осуществляющими регулярные перевозки по маршрутам общего пользования, увеличилось на 17,7%, пассажирооборот увеличился в 2,1 раза;
7. Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников организаций, не относящихся к субъектам малого предпринимательства, средняя численность работников которых превышает 15 человек, за январь-ноябрь 2019г. увеличилась на 4,3%.
8. Численность безработных граждан состоящих на учете в службе занятости, на конец декабря 2019г. уменьшилась на 21,1%;
9. Число умерших в январе - декабрь 2019г. уменьшилось на 6,7%;
10. Число зарегистрированных браков в январе-декабре 2019г. увеличилось на 10,2%;
Отрицательные тенденции:
1. Число зарегистрированных преступлений увеличилось на 43,6%; Оборот розничной торговли уменьшился на 0,9%;
2.  Оборот общественного питания уменьшился на 0,9%;
3. Число разводов в январе - декабрь 2019г. увеличилось на 11%.
4. Число родившихся в январе - декабрь 2019г. уменьшилось на 18,5%;
Оборот организаций, не относящихся к субъектам малого предпринимательства, средняя численность работников которых превышает 15 человек, Сернурского муниципального района в январе-декабре 2019 г. составил 3,3 млрд. рублей, что выше уровня января-декабря 2019 г. в действующих ценах на 7,5%.
Промышленное производство в Сернурском районе представлено такими видами экономической деятельности, как «Добыча полезных ископаемых», «Обрабатывающее производство» и «Производство и распределение электроэнергии, газа и воды». Объем отгруженной продукции промышленных производств в 2019 г. составил 2100 млн. рублей. В расчете на одного жителя этот показатель составил 91269 рублей. В 2019 г. объем работ, выполненных по виду деятельности «Строительство» организациями Сернурского муниципального района, составил 252,4  млн.рублей. В 2019 году на территории Сернурского района построено 47 квартиры общей площадью 4,5 тыс. кв.м., что в 2,2 раза больше уровня 2018 года. В расчете на 1000 человек населения муниципального района построено 193 кв.м общей площади жилья. Строительство осуществлялось только индивидуальными застройщиками. 
В 2019 году на потребительском рынке района характеризуется  стабильностью. Главными задачами отрасли продолжают оставаться увеличение объема продаж продукции местных товаропроизводителей, а также развитие конкурентной среды для обеспечения условий по снижению цен, повышению качества и безопасности предлагаемых товаров, работ и услуг, расширение ассортимента. За 2019 г. год оборот розничной торговли Сернурского муниципального района составил 2235,5 млн.рублей, что в сопоставимых ценах на 0,9% меньше, чем в 2018 году. В структуре оборота розничной торговли организаций, не относящихся к субъектам малого предпринимательства, удельный вес пищевых продуктов, включая напитки и табачные изделия в январе- декабре 2019 года составил 75%, непродовольственных товаров -25%. Оборот общественного питания составил в 2019 г. в целом по району  125,7 млн. рублей. 
Инвестиции в основной капитал. В январе-декабре 2019 года на развитие экономики и социальной сферы Сернурского муниципального района использовано 516 млн. рублей инвестиции в основной капитал, что в сопоставимых ценах на 51,7% меньше, чем в 2018 году. Организациями, не относящимися к субъектам малого предпринимательства, на территории муниципального района освоено 270 млн. рублей, что на 68,3% меньше уровня 2018 года. В расчете на 1 жителя объем освоенных инвестиций в основной капитал составил 22 тыс. рублей. 
В структуре инвестиций в основной капитал организаций, не относящихся к субъектам малого предпринимательства, наибольшую долю занимают затраты на строительство и реконструкцию зданий (кроме жилых) и сооружений, на эти цели было направлено 52,8% общего объема освоенных инвестиций в основной капитал. На приобретение машин,  оборудования, транспортных средств, производственного и хозяйственного инвентаря направлено 40,5% общего объема освоенных инвестиций в основной капитал.
В 2019 году проведены мероприятия по капитальному ремонту на общую сумму 11,3 млн.рублей следующих многоквартирных домов:
п. Сернур ул. Казанская, д. 37а – 1 млн.рублей
п. Сернур ул. Маяковского, д.8а – 1,3 млн.рублей
п. Сернур, ул. Микрорайон, д. 52-6,5 млн. рублей
с. Казанское ул. Кооперативная, д.8 – 2,7млн. рублей
с. Казанское ул. Кооперативная, д.22 – 1,6 млн. рублей.
За счет средств дорожного фонда Сернурского района, а также субсидий из республиканского бюджета, выполнен ремонт улично-дорожной сети на сумму 13,3 млн. рублей, в том числе ремонт дорог по улице Красноармейская в поселке Сернур, улица  Советская в с. Казанское, с. Мари-Сола, ул. Микрорайон, улица Центральная с. Зашижемье.
Согласно программе «Формирование современной городской среды» в 2019 году на общую сумму 5,7 млн. рублей реализованы следующие мероприятия:
в п. Сернур, ул. Микрорайон. д. 34 благоустройство общественной территории, строительство объекта «Сквер 70-летия Победы» на 2,3 млн. рублей (приобретение брусчатки);
в с. Казанское, ул. Комсомольская обустройство общественной территории (ремонт тротуаров) на 550 тыс. руб;
Благоустройство дворовых территорий  п. Сернур на сумму 2,9 млн. рублей;
За  2018 год в доход  консолидированного  бюджета  МО  зачислено налоговых  и неналоговых доходов   в  сумме  186 млн.руб., что составляет 108,4%  к  уточненному плану и 117,5%  к  утвержденному годовому плану, из  них в доход бюджета муниципального района – 144,7 млн.рублей или 104,0%  и 117,6 % соответственно  и в доходы бюджетов поселений –26,2 млн.рублей или 117,7%  и 142,2% соответственно.  Утвержденный план по собственным доходам перевыполнен на 27,7 млн. рублей,  уточненный план – на 14,4 млн. рублей.
Доходная база от налоговых и неналоговых платежей за 2019 год сложилась с ростом к уровню поступлений соответствующего периода 2018 года на 15,1 млн. рублей или на 8,8%.
В структуре налоговых и неналоговых доходов бюджета муниципального образования наибольший удельный вес занимают поступления  по регулирующим налогам, в том числе по налогу на доходы физических лиц - 76,9%, единому налогу на вмененный доход – 3,8%. Доля доходов от использования  и продажи муниципального имущества в общих поступлениях составляет 7,2%, местных налогов – 3,7%. 
Объем производства продукции сельского хозяйства всех сельхозпроизводителей (сельхозорганизации, крестьянские (фермерские) хозяйства, индивидуальные   предприниматели, население) по предварительной оценке,  составил 1546,1 млн. рулей; индекс производства продукции сельского хозяйства – 103,9% (в сопоставимой оценке).
Сельскохозяйственными организациями в январе-декабре 2019 года выпущено продукции сельского хозяйства в фактических ценах, по предварительной оценке, на 808 млн. рублей или 115% к январю-декабрю 2018 года. (в сопоставимой оценке).
В 2018 году в хозяйствах всех сельхозпроизводителей увеличилось производство зерна (в весе после доработки) по сравнению с 2018 годом на 7,1% и составило 18,9 тыс. тонн; картофеля накопано 10,5 тыс. тонн – на 25,8%  больше 2018 года, овощей собрано 1,9 тыс. тонн – меньше на 10% .
По сравнению с 2018 годом в сельскохозяйственных организациях увеличилось производство зерна ( в весе после доработки) на 10,7% и составило 16,7 тыс. тонн.
Сельскохозяйственные организации являются основными производителями зерна ( 88,1% от валового сбора зерна по муниципальному району в 2019 году).
Производство картофеля и овощей в основном сосредоточено в хозяйствах населения, крестьянских (фермерских) хозяйствах и у индивидуальных предпринимателей.
В сельскохозяйственных организациях на конец декабря 2019 года по сравнению с аналогичной датой 2018 года увеличилось поголовье крупного рогатого скота на 5,6%, из него поголовье коров сократилось – на 3,3%; поголовье овец и коз увеличилось на 12,2%, птицы – на 0,7%.
Производство мяса (скот и птица на убой в живом весе) в хозяйствах всех сельхозпроизводителей за январь-декабрь 2019 года по отношению к январю-декабрю 2018 года сократилось на 8,3%, производство молока увеличилось – на 1,3%, яиц на 18,6%.
Среднемесячная начисленная заработная плата работников организаций Сернурского муниципального района, не относящихся к субъектам малого предпринимательства, средняя численность работников которых превышает 15 человек, за январь-ноябрь 2019 г. составила 25952,6 рубля и увеличилась по сравнению с январем-ноябрем 2018 г. на 4,3%.  
По данным центра занятости Сернурского района в 2019 году число безработных составило 679 человек, число занятых 8214 человек, число экономически активного населения 8893 человека. На 1 января 2020г. уровень безработицы составил 0,8%. При  содействии центра занятости муниципального района с начала 2019г. нашли работу 334 безработных, из них незанятые граждане 289 чел. Комиссией по вопросам укрепления дисциплины оплаты труда, уплаты страховых взносов и снижению неформальной занятости на территории Сернурского муниципального района в 2019г. проведено 19 заседания, на которых заслушаны руководители 45 предприятий. Проведена 61 выездная  встреча с работодателями. 
Основными задачами администрации Сернурского муниципального района продолжают оставаться сохранение достигнутых позиций в экономике и социальной сфере,  обеспечение устойчивого функционирования всех систем хозяйственного комплекса, сохранение и рост занятости населения, повышение уровня жизни, создание условий для комфортного проживания населения. 

