Об исполнении бюджета муниципального образования
«Чендемеровское сельское поселение» за 2019 год»

В 2019 году в бюджет муниципального образования «Чендемеровское сельское поселение» поступило налоговых и неналоговых доходов в сумме 1260,1 тыс. рублей, что составляет 109,7% уточненных годовых назначений.
Сверх плана поступило в бюджет поселения 111,0 тыс. рублей.
Годовые плановые назначения исполнены по всем налоговым и неналоговым доходам, поступающим в бюджет муниципального образования.
Налоговые доходы исполнены в сумме 632,4 тыс. рублей или 118,6% к годовому плану. Неналоговые доходы исполнены в сумме 627,7 тыс. рублей или 101,9% к плану. 
В структуре налоговых и неналоговых доходов бюджета муниципального образования наибольший удельный вес занимают поступления по налогу на доходы физических лиц – 33,0%.  Доля местных налогов (налог на имущество физических лиц и земельный налог) в общих поступлениях налоговых и неналоговых доходов составляет 15,0%, доходов от арендной платы за земельные участки, находящиеся в собственности поселений –47,8%,
Финансовая помощь, полученная из бюджета муниципального района, составила 1739,5 тыс. рублей или 92,6% уточненных годовых назначений, в том числе:
- дотации – 920,7 тыс. рублей;
- субвенции – 199,0 тыс. рублей;
- межбюджетные трансферты - 619,8 тыс.рублей.
        В 2019 году финансирование расходов бюджета муниципального образования «Чендемеровское сельское поселение» произведено в размере 3073,4 тыс. рублей, что составило 95,7 % годовых назначений.  
В приоритетном порядке осуществлялось финансирование заработной платы работников бюджетной сферы. Расходы бюджета муниципального образования «Чендемеровское сельское поселение» на оплату труда работников аппарата управления составили 1354,1 тыс. рублей или 44,1 % всех расходов, в том числе профинансировано за счет налоговых и неналоговых доходов бюджета поселения – 854,3 тыс. руб. и за счет финансовой помощи из районного бюджета – 499,8 тыс. руб., в том числе за счет федерального бюджета – 32,6 тыс. рублей.
Расходы по разделу «Общегосударственные вопросы» составили 1608,2 тыс. рублей или 100,0 % годовых назначений.
Расходы по разделу «Национальная оборона» составили 199,0 тыс. рублей, что составляет 100,0% годовых назначений.
Расходы по разделу «Национальная экономика» составили 653,8 тыс. рублей или 82,5% годовых назначений, в том числе:
 на содержание автомобильных дорог общего пользования местного значения – 587,2 тыс. рублей,
на мероприятия по землеустройству и землепользования, проведения кадастровых работ по образованию земельных участков из невостребованных земельных долей – 66,6 тыс. рублей	.
Расходы по разделу «Жилищно–коммунальное хозяйство» составили 392,9 тыс. рублей или 100,0 % к уточненному годовому назначению, в том числе на: 
- уплату взносов на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирных домах собственником жилого помещения многоквартирного дома - 205,5 тыс. рублей,
- уличное освещение – 89,5 тыс. рублей,
- строительство и содержание автомобильных дорог и инженерных сооружений на них в границах поселений в рамках благоустройства – 61,9 тыс. рублей;
- организация мест захоронения –28,7 тыс. рублей.
-прочие вопросы по благоустройству – 7,3 тыс. рублей.
Расходы по пенсионному обеспечению составили 219,3 тыс. рублей или 100,0% годовых назначений.
В целом в 2019 году бюджет муниципального образования «Чендемеровское сельское поселение» исполнен с дефицитом сумме 73,8 тыс. рублей.
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