Отчет о проделанной работе по противодействию к экстремизму и профилактике терроризма и экстремизма на территории Чендемеровского сельского поселения за 2020 год


В рамках исполнения программы «Противодействие экстремизму и профилактика терроризма на территории Чендемеровского сельского поселения на 2020-2022 годы» за 2020 год администрацией поселения проделана следующая работа.
Администрацией поселения периодически проводятся рейды по проверке жилого фонда и мест массового пребывания людей, в ходе которых осуществлялся мониторинг проявлений признаков экстремизма и конфликтных ситуаций между местными жителями и представителями национальных диаспор. Признаков экстремизма и межнациональных конфликтов в ходе рейдов не выявлено.
[bookmark: _GoBack]На сельских сходах с жителями поселения озвучиваются вопросы профилактики экстремизма и терроризма, антитеррористической безопасности жилого фонда, противодействия идеологии экстремизма и терроризма. Также проводятся распространение информационно-пропагандистских материалов, направленные на предупреждение террористической и экстремистской деятельности, разъясняющие суть терроризма и экстремизма, и что необходимо предпринять гражданам в случае возникновения ситуации, содержащей признаки экстремистской и террористической направленности, через официальный сайт администрации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и информационный стенд администрации, на встречах с гражданами.
Ежеквартально проводятся проверки заброшенных зданий (строений) на территории поселения. В ходе осмотра (мониторинга) территории поселения фактов складирования запрещенных средств не выявлено.
Также в рамках профилактики проявления экстремизма среди подростков в школах проводятся профилактические занятия с детьми по вопросу профилактики правонарушений и противодействие к экстремизму и профилактике терроризма и экстремизма на территории Чендемеровского сельского поселения».

