Протокол

публичных слушаний 
16 мая 2014 года

Место проведения: Чендемеровский культурно-

досуговый центр
Адрес проведения: Республика Марий Эл,

Сернурский район, д. Чендемерово, 
ул. Колхозная, д.86
Время проведения: 15.00 час.
На публичных слушаниях принимали участие жители Чендемеровского сельского поселения всего 16 человек, обладающие избирательным правом (список участников публичных слушаний прилагается к протоколу).

Публичные слушания открывает Глава муниципального образования, Председатель Собрания депутатов муниципального образования «Чендемеровское сельское поселение» Антропов В.Т. и в соответствии с п.3 ст.5 Положения «О публичных слушаниях в муниципальном образовании «Чендемеровское сельское поселение» назначает председательствующим публичных слушаний главу администрации муниципального образования «Чендемеровское сельское поселение» Кочакову С.Я., секретарем публичных слушаний – ведущего специалиста администрации муниципального образования «Чендемеровское сельское поселение» Шабдарову Н.Ю.
Председатель публичных слушаний представил участникам слушаний информацию об основаниях и причинах проведения публичных слушаний, затем огласил повестку дня публичных слушаний.

Повестка дня:

1. Проект решения Собрания депутатов муниципального образования «Чендемеровское сельское поселение» «О внесении изменений в Правила землепользования и застройки муниципального образования «Чендемеровское сельское поселение».

Докладчик: Кочакова С.Я. – глава администрации муниципального образования «Чендемеровское сельское поселение».

В числе участников публичных слушаний:

- жители Чендемеровского сельского поселения, обладающие избирательным правом;

- депутаты Собрания депутатов муниципального образования «Чендемеровское сельское поселение».
Слушали главу администрации муниципального образования «Чендемеровское сельское поселение» Кочакову С.Я. Она представила участникам публичных слушаний проект решения Собрания депутатов муниципального образования «Чендемеровское сельское поселение» «О внесении изменений в Правила землепользования и застройки муниципального образования «Чендемеровское сельское поселение», подробно ознакомила с предполагаемыми изменениями и дополнениями для внесения в Правила землепользования и застройки муниципального образования «Чендемеровское сельское поселение».
Письменных и устных замечаний по проекту решения не поступало.

Вопросов к докладчику не поступало.

В соответствии с Федеральным законом от 06 октября 2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации, Уставом муниципального образования «Чендемеровское сельское поселение», Положением о публичных слушаниях в муниципальном образовании «Чендемеровское сельское поселение», утвержденным решением Собрания депутатов муниципального образования «Чендемеровское сельское поселение» от 16.11.2005 г. № 14, решили:

одобрить проект решения Собрания депутатов муниципального образования «Чендемеровское сельское поселение» «О внесении изменений в Правила землепользования и застройки муниципального образования «Чендемеровское сельское поселение».
Решение принято единогласно.

Протокол публичных слушаний зачитан присутствующим участникам.

Председатель

публичных слушаний 




                Кочакова С.Я.
Секретарь







       Шабдарова Н.Ю.

