Протокол

публичных слушаний 
по проекту решения Собрания депутатов муниципального образования «Чендемеровское сельское поселение» «О бюджете муниципального образования 

«Чендемеровское сельское поселение» на 2016 год»
21 декабря 2015 года

Место проведения: здание администрации 

муниципального образования 

«Чендемеровское сельское поселение»
Адрес проведения: Республика Марий Эл,

Сернурский район, д. Чендемерово, 
ул. Центральная, д.1, кв.3
Время проведения: 14.00 час

На публичных слушаниях принимали участие жители Чендемеровского сельского поселения всего 14 человек, обладающие избирательным правом.

Публичные слушания открывает глава муниципального образования, Председатель Собрания депутатов муниципального образования «Чендемеровское сельское поселение» Копаева Н.И. и в соответствии с п.3 ст.5 Положения «О публичных слушаниях в муниципальном образовании «Чендемеровское сельское поселение» назначает председательствующим публичных слушаний – главу администрации муниципального образования «Чендемеровское сельское поселение» Соколова О.Н., секретарем публичных слушаний – ведущего специалиста администрации муниципального образования «Чендемеровское сельское поселение» Шабдарову Н.Ю.
Председатель публичных слушаний представил участникам слушаний информацию об основаниях и причинах проведения публичных слушаний, затем огласил повестку дня публичных слушаний.

Повестка дня:

1. Проект решения Собрания депутатов муниципального образования «Чендемеровское сельское поселение» «О бюджете муниципального образования «Чендемеровское сельское поселение» на 2016 год»
Докладчики: Соколов О.Н. – глава администрации муниципального образования «Чендемеровское сельское поселение», Акпаршева В.П. – ведущий специалист администрации муниципального образования «Чендемеровское сельское поселение».
В числе участников публичных слушаний:

- жители Чендемеровского сельского поселения, обладающие избирательным правом;

- депутаты Собрания депутатов муниципального образования «Чендемеровское сельское поселение».

1. Слушали главу администрации муниципального образования «Чендемеровское сельское поселение» Соколова О.Н. и ведущего специалиста администрации муниципального образования «Чендемеровское сельское поселение» Акпаршеву В.П. Они представили участникам публичных слушаний проект решения Собрания депутатов муниципального образования «Чендемеровское сельское поселение» «О бюджете муниципального образования «Чендемеровское сельское поселение» на 2016 год», подробно ознакомили с проектом бюджета.
Письменных и устных замечаний к проекту решения Собрания депутатов муниципального образования «Чендемеровское сельское поселение» «О бюджете муниципального образования «Чендемеровское сельское поселение» на 2016 год» не поступало.

Вопросов к докладчику не поступало.

Поступило предложение одобрить проект решения Собрания депутатов муниципального образования «Чендемеровское сельское поселение» «О бюджете муниципального образования «Чендемеровское сельское поселение» на 2016 год». Других предложений не поступило. 
За одобрение проекта решения Собрания депутатов муниципального образования «Чендемеровское сельское поселение» «О бюджете муниципального образования «Чендемеровское сельское поселение» на 2016 год» проголосовали единогласно.

В заключении председательствующий сообщил, что вопросы повестки дня публичных слушаний рассмотрены.

По результатам публичных слушаний решили:

Одобрить проект решения Собрания депутатов муниципального образования «Чендемеровское сельское поселение» «О бюджете муниципального образования «Чендемеровское сельское поселение» на 2016 год».
Протокол публичных слушаний зачитан присутствующим участникам.

Председатель

публичных слушаний 




                      Соколов О.Н.
Секретарь







           Шабдарова Н.Ю.

