Национальный проект

Уважаемые родители!

ГКУ РМЭ «Центр соцподдержки в Сернурском районе»  сообщает, что  в рамках регионального проекта «Финансовая поддержка семей при рождении детей» национального проекта «Демография» продолжает предоставлять ежемесячную денежную выплату семьям при рождении третьего ребенка или последующих детей до достижения ребенком возраста трех лет. 

Данная выплата предоставляется в соответствии с Порядком предоставления ежемесячной денежной выплаты семьям при рождении третьего ребенка или последующих детей до достижения ребенком возраста трех лет, утвержденным постановлением Правительства Республики 
Марий Эл от 07 сентября 2012 г. № 335 (далее – соответственно постановление № 335, Порядок). 

В 2019 году право на получение ежемесячной денежной выплаты при рождении третьего ребенка или последующих детей (далее - ежемесячная денежная выплата) имели семьи, среднедушевой доход которых на дату обращения за предоставлением ежемесячной денежной выплаты был ниже полуторного размера величины прожиточного минимума на душу населения, официально установленной в Республике Марий Эл (в настоящее время – 14 562 руб.).

В постановление № 335 внесено изменение постановлением Правительства Республики Марий Эл от 26 декабря 2019 г. № 417, которое вступает в силу с 1 января 2020 г.  

Согласно новым изменениям право на ежемесячную денежную выплату будут иметь семьи со среднедушевым доходом не выше двукратного размера величины прожиточного минимума трудоспособного населения, установленной в республике за II квартал года, предшествующего году обращения за назначением указанной выплаты.

Следовательно, если среднедушевой доход семьи не превышает 
20 996 руб., то с 1 января 2020 г. многодетная семья имеет право 
на ежемесячную денежную выплату на третьего ребенка или последующих детей в размере величины прожиточного минимума для детей, официально установленной в Республике Марий Эл.

Гражданам, которым было отказано в 2019 году в назначении указанной выплаты в связи с превышением полуторного размера величины прожиточного минимума на душу населения, официально установленной 
в  Республике Марий Эл, также можно повторно обратиться за назначением ежемесячной выплаты на третьего ребенка или последующих детей. 

Повышение планки критерия нуждаемости при предоставлении  ежемесячной денежной выплаты семьям при рождении третьего ребенка или последующих детей поспособствует увеличению численности получателей данной выплаты, повышению благосостояния семей, имеющих трех и более детей, а также преодолению негативных тенденций в демографических процессах республики.

Напомним, что предоставление ежемесячной денежной выплаты осуществляется со дня рождения третьего ребенка или последующих детей, если обращение за ней последовало не позднее трех месяцев со дня рождения третьего ребенка или последующих детей, до достижения ребенком возраста трех лет. 

При обращении за предоставлением ежемесячной денежной выплаты по истечении трех месяцев со дня рождения третьего ребенка или последующих детей она предоставляется с месяца, в котором последовало обращение за ежемесячной денежной выплатой.

