Памятка для граждан

о необходимости соблюдения режима самоизоляции

В соответствии с Указом Главы Республики Марий Эл от 17 марта 2020 года № 39 гражданам, прибывшим с территории иностранных государств, из других субъектов Российской Федерации необходимо сообщать на горячую линию по телефону (8362) 69-02-63 о своем возвращении, месте, датах пребывания, свои данные и контактную информацию. Также необходимо обеспечить самоизоляцию на дому на срок 14 календарных дней со дня прибытия в Республику. При появлении первых респираторных симптомов немедленно обратиться за медицинской помощью на дому без посещения медицинских организаций. 

Информируем Вас, что в соответствии со статьей 20.61 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, невыполнение правил поведения при введении режима повышенной готовности на территории, на которой существует угроза возникновения чрезвычайной ситуации, или в зоне чрезвычайной ситуации, влечет для граждан предупреждение или наложение административного штрафа от одной тысячи до тридцати тысяч рублей; если указанные действия (бездействие) повлекли причинение вреда здоровью человека или имуществу и если эти действия (бездействие) не содержат уголовно наказуемого деяния, либо повторное совершение административного правонарушения, то наложение административного штрафа на граждан составит в размере от пятнадцати тысяч до пятидесяти тысяч рублей.

Также обращаем внимание граждан, что публичное распространение под видом достоверных сообщений заведомо ложной информации об обстоятельствах, представляющих угрозу жизни и безопасности граждан в соответствии со статьями 207.1 и 207.2 Уголовного кодекса Российской Федерации в зависимости от тяжести последствий влечет за собой наложение штрафов в размере до 1,5 млн. рублей или в размере  заработной платы или иного дохода осужденного за период от одного года до восемнадцати месяцев, либо обязательными работами на срок до трехсот шестидесяти часов, либо исправительными работами на срок до одного года, либо ограничением свободы на срок до трех лет. Нарушение санитарно-эпидемиологических правил в соответствии со статьей 236 Уголовного кодекса Российской Федерации в зависимости от тяжести последствий влечет за собой наложение штрафов в сумме до 2,0 млн. рублей или заработной платы или иного дохода осужденного за период от одного года до восемнадцати месяцев, принудительными работами на срок от четырех до пяти лет либо лишением свободы на срок от пяти до семи лет.

