Сведения о социально-экономическом развитии

Республики Марий Эл в 2019 году

Развитие экономики:

В республике обеспечен рот основных экономических показателей. Объем промышленного производства увеличен на 9%, продукции сельского хозяйства – на 10,7%, строительства – на 54,2%. 

Среднемесячная заработная плата выросла более чем на 5% и составила 29 246 рублей.

Особо весом вклад в рост промышленного производства Марийского машиностроительного завода, Марийского целлюлозно-бумажного комбината, АО «Контакт», ООО «Потенциал», Сернурского сырзавода.

Инвестиции в основной капитал в обрабатывающих производствах составили 5 млрд.рублей.

Существенно увеличился объем отгруженной продукции на предприятиях агропромышленного комплекса: Птицефабрике «Акашевская», племзаводе «Шойбулакский», ЗАО «Марийское», племзаводе «Семеновский» СХА «Первое мая».

Существенно увеличился объем производимой сельскохозяйственной продукции. В этом году собрано и произведено больше на 2,5% молока, на 5% зерна и картофеля, на 7% овощей, на 15% мяса. По темпам роста сельского хозяйства Республика Марий Эл занимает 1 место в ПФО.

Продолжается ввод с оборот неиспользуемой земли. За последние 5 лет введено в хозяйственный оборот 30 тыс.га неиспользуемой по целевому назначению пашни.

11 начинающих фермеров и 1 семейная животноводческая ферма получили грантовую поддержку почти на 40 миллионов рублей. По программе «Агростартап» 7 фермеров получили гранты на общую сумму 20 миллионов рублей.

В республике функционируют три бизнес-инкубатора, где предпринимателям на льготных условиях предоставляются офисные помещения, мебель, необходимая техника. 

Открыт Центр оказания услуг для бизнеса, позволяющий предпринимателям в кратчайшие сроки получить широкий спектр услуг по принципу «одного окна».

Начал работу «Фонд поддержки предпринимательства Республики Марий Эл». Фонд осуществляет предоставление микрозаймов и поручительств малому и среднему бизнесу на льготных условиях.

Создана специализированная организация, нацеленная на продвижение товаров местных производителей на внешние рынки – Центр поддержки экспорта.

Рост качества жизни:

По национальному проекту «Безопасные и качественные автомобильные дороги» отремонтировано 136 км дорог. В том числе автодороги с высокой интенсивностью движения «Куяр – Солнечный – Ронга», «Кокшайск – Красногорск» и «Йошкар-Ола – Уржум». На всей протяженности от столицы республики до границы с Кировской областью приведена в нормативное состояние дорога «Йошкар-Ола – Санчурск».

В городской агломерации Йошкар-Олы новое дорожное полотно уложено на участках 10 улиц общей протяженностью почти 20 километров. В том числе улицы Первомайская, Карла Маркса, Западная и Ленинский проспект в столице республики, улицы Зеленая и Маяковского в поселке Советском, улицы Пушкина, Родигина и Стахановская в поселке Оршанка и улица Советская в поселке Медведево.

В 2019 году построено и введено в эксплуатацию 165 км газораспределительных сетей, а в 2020 году будет построено еще 311 км. Завершено строительство газовых сетей низкого давления в населенных пунктах в Сернурском и Параньгинском районах. Продолжаются работы по газификации Горномарийского района. 

В 2019-2020 годах будет переселено из аварийного жилья 724 человека, проживающих в 276 квартирах.

Проведен капитальный ремонт в 101 многоквартирном доме.

Выдано 100 свидетельств молодым семьям на приобретение квартир. В 2020 году планируется обеспечить жильем еще 53 молодые семьи.

К концу 2020 года в Марий Эл будет решена проблема обманутых дольщиков.

По проекту «Формирование комфортной городской среды» благоустроена 121 территория. Наиболее крупные – парк Победы, бульвар Чавайна в Йошкар-Оле, Городской парк в Козьмодемьянске, тротуары в Волжске, Центральный парк в Медведево.

Завершены работы по благоустройству набережной в г. Звенигово (проект «Набережная – душа г. Звенигово» - победитель Всероссийского конкурса лучших проектов создания комфортной городской среды).

Реализовано 42 проекта по поддержке местных инициатив на общую сумму более 32 миллионов рублей. Продолжает осуществляться программа общественного контроля за качеством всех производимых работ.

По проекту «Чистая вода» ведется строительство водопровода в п. Килемары.

Развитие социальной сферы:

Завершено строительство и введен в эксплуатацию фельдшерско-акушерский пункт в Оршанском районе, закуплено 11 передвижных медицинских комплексов, в том числе с цифровыми флюорографами. Завершен ремонт в детской поликлинике в Волжске.

Поступило новое оборудование в Республиканский онкологический диспансер, Республиканскую клиническую больницу, Йошкар-Олинскую городскую больницу. Закупается оборудование, мебель, техника для детских поликлиник и районных больниц по национальному проекту «Здравоохранение».

Продолжается строительство поликлиники в Козьмодемьянске, которая откроется весной 2020 года. В скором времени начнется строительство нового корпуса Республиканского Перинатального центра. Следить за строительством будет общественный наблюдательный совет, призванный проконтролировать качество всех выполняемых работ.

Приобретено судно на воздушной подушке для Козьмодемьянской межрайонной больницы. Поставлено 16 автомобилей скорой медицинской помощи. 

Для организации доставки пожилых граждан в медицинские организации Министерством социального развития Республики Марий Эл приобретены 18 автомобилей, в том числе 9 автомобилей «Ларгус» и 9 автомобилей «Соболь». В организациях социального обслуживания созданы службы «Мобильная бригада».

Открыто почти 1200 дополнительных мест в дошкольных образовательных организациях. Завершено строительство детского сада на 320 мест в микрорайоне Восточный и на 320 мест в микрорайоне Интеграл г. Йошкар-Олы, детского сада на 320 мест в микрорайоне Машиностроитель г. Волжска, детского сада на 125 мест в п. Знаменский Медведевского района.

Еще более 3 тысяч мест в дошкольных учреждениях планируется ввести в 2020 году. 

Распахнуло свои двери для учеников новое здание Ильпанурской школы в Параньгинском районе. Ведется строительство двух новых школ в Йошкар-Оле и Волжске. Отремонтированы 9 спортивных залов сельских школ. 

По дорогам республики поехал еще 41 новый школьный автобус.

В рамках подготовки к празднованию 100-летия образования Республики Марий Эл проводятся реставрационные работы на объектах культурного наследия: Музыкальном училище, Национальном театре, Республиканской библиотеке, замке Шереметева, краеведческом музее г. Волжска.

4 октября 2019 года состоялось торжественное открытие отреставрированного здания Национального театра драмы имени М.Шкетана. 

В рамках федерального проект «Спорт – норма жизни» построен стадион в Козьмодемьянске, ведется строительство физкультурно-оздоровительных комплексов открытого типа в Йошкар-Оле и Козьмодемьянске. 

В 6 муниципальных районах (Горномарийском, Юринском, Килемарском, Новоторъяльском, Параньгинском, Звениговском созданы новые площадки ГТО. 

Обеспечение социальной защиты:

В 2019 году сохранены все меры социальной поддержки, они предоставляются своевременно и в полном объеме. В частности, это:

- компенсация части родительской платы за присмотр и уход 
за детьми в дошкольных образовательных организациях. Право на получение компенсации имеют семьи, среднедушевой доход которых ниже среднего денежного дохода в регионе;

- ежемесячная денежная выплата семьям при рождении третьего ребенка или последующих детей до достижения ребенком возраста трех лет, которая предоставляется в размере величины прожиточного минимума;

- региональный материнский капитал при рождении четвертого или последующего ребенка. Право на получение материнского капитала имеют семьи со среднедушевым доходом ниже размера величины прожиточного минимума на душу населения, официально установленной в Республике Марий Эл;

- субсидии на оплату жилого помещения и коммунальных услуг гражданам, расходы которых на оплату жилого помещения и коммунальных услуг превышают максимально допустимую величину таких расходов;

Охрана экологии и защита окружающей среды:

Продолжается работа по выявлению и ликвидации мест несанкционированного размещения отходов. Ликвидировано более 400 свалок на площади более 22 га. 

Проведены лесовосстановительные работы на площади почти в 3 тыс.га. Проведены весенние и осенние Всероссийские акции по посадке леса на площади 65 га. Высажено 230 тысяч сеянцев сосны и ели. 

В Волжском районе создан государственный природный заказник «Шайра Кундем – Сотнурская возвышенность». Территория заказника богата редкими видами растений и животных, занесенными в Красную книгу. 

Выполнены ремонтно-восстановительные работы на канализационном коллекторе в г. Волжске и г. Звенигово.

Началась реконструкция очистных сооружений канализации в п. Красногорский (Звениговский район), по речке Ноля в Мари-Турекском районе, канализации в г. Козьмодемьянске.

В 2020 году по проекту «Оздоровление Волги» планируется реконструкция очистных сооружений канализации г. Йошкар-Олы.

Введен в эксплуатацию очередной участок защитной дамбы на р. Малая Кокшага в Йошкар-Оле протяженностью почти 750 метров. Начался капитальный ремонт гидротехнических сооружений в Новоторъяльском, Мари-Турекском районах и в Йошкар-Оле. 

Достижение новых целей в культуре, спорте, туризме, волонтерской деятельности:

В акции «Бессмертный полк» приняло участие почти 45 тысяч человек, из них в Йошкар-Оле – 25 тысяч.

В июле 2019 года Йошкар-Ола на самом высоком уровне организовала и провела III Всероссийскую летнюю спартакиаду инвалидов, на которую приехало более 2 тысяч спортсменов и тренеров со всей России.

Межрегиональный фестиваль сатиры и юмора «Бендериада», который прошёл в Козьмодемьянске с 25 по 27 июля 2019 года, одержал победу в номинации «Лучшее городское уличное театрализованное представление и карнавал на Общенациональном финале конкурса Russian Event Awards 2019.

Театрами и филармонией поставлено 20 новых спектаклей и концертных программ. Впервые театр из Марий Эл попал в список номинантов российской национальной премии «Золотая Маска» – спектакль «Йуд орол» («Ночной караул») Республиканского театра кукол.

Одним из самых значимых событий проекта «Театральное Приволжье» стал показ оперы «Акпатыр» под открытом небом в Килемарском районе. А балет «Эсмеральда» был показан в замке графа Шереметева в Юринском районе.

На сцене Академического русского театра драмы состоялся фестиваль «Навеки с Россией», в котором приняли участие театры Республики Марий Эл, городов Харькова и Луганска.

Национальный театр драмы имени Шкетана отметил вековой юбилей в отреставрированном здании, а также с большим успехом выступил в г. Грозном на Всероссийском фестивале национальных театров. 

В республике созданы Всемарийский детский хор, Всемарийский детский духовой оркестр и Всемарийский детский симфонический оркестр. 

Проведен Седьмой региональный чемпионат «Молодые профессионалы» (Ворлдскиллс Россия) и региональный чемпионат профессионального мастерства среди людей с ограниченными возможностями здоровья «Абилимпикс». 

В 2019 году туристскими организациями Марий Эл предложены 79 новых программ в сфере этнографического, религиозного, сельского, культурно-познавательного, детского, экологического туризма.

В Республике действуют 2600 добровольцев. 400 из них участвовали в проведении Всероссийской летней спартакиады инвалидов. В 2020 году состоится конкурс грантов Главы Республики Марий Эл, направленных на поддержку добровольческих проектов. 

В Марий Эл действуют 83 военно-патриотических клуба и 78 кадетских классов, в которых занимается более 3500 человек.

Продолжается проект «Молодежный кадровый резерв». Победители получили возможность прохождения стажировок и трудоустройства в органах исполнительной власти Республики. 400 человек приступили к занятиям по обучению предпринимательской деятельности. 
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