Уважаемые жители Сернурского района!
ГКУ РМЭ «Центр соцподдержки  в Сернурском районе» информирует Вас о том, что период автоматического продления пособий на первого ребенка продлевается  до 1 марта 2021 года включительно. Продолжить получать федеральную выплату без повторного заявления теперь смогут и те семьи, в которых, начиная с 1 октября 2020 года, детям исполнилось 1 или 2 года.
Кроме того, в целях сохранения здоровья граждан и недопущения распространения новой коронавирусной инфекции планируется продление до 1 марта 2021 года без подачи заявлений и документов, подтверждающих доход, следующих региональных выплат: 
ежемесячного пособия на детей из малоимущих семей;
компенсации части родительской платы за присмотр и уход за детьми в образовательных организациях, реализующих образовательную программу дошкольного образования; 
ежемесячной денежной выплаты при рождении третьего ребенка или последующих детей до достижения ребенком возраста трех лет.
Напоминаем, что ранее предоставление вышеназванных мер социальной поддержки, назначалось на новый срок без подачи гражданами заявлений и документов, подтверждающих доход, по 1 октября 2020 года. 
Таким образом, с 1 октября 2020 года семьи с детьми продолжат получать данные выплаты без повторного заявления и подтверждения доходов. 

По вопросам можно позвонить по телефонам:
8(83633) 9-73-14, 8(83633) 9-88-24.
