Информация 

о предоставлении государственных услуг в сфере миграции
За 12 месяцев 2020 года миграционным пунктом МО МВД России «Сернурский» предоставлено 3414 государственных услуг из них 3406 физическим лицам, 8 – юридическим лицам, в том числе в электронном виде (через портал государственных услуг, с использованием сети Интернет) – 1015, через МФЦ – 1298. 

За данный период подразделением по вопросам миграции оказана услуга по документированию паспортам гражданина Российской Федерации - 858 чел., оформлено паспортов гражданина Российской Федерации, удостоверяющих личность гражданина Российской Федерации за пределами территории Российской Федерации, содержащих электронный носитель информации - 146,  зарегистрировано по месту жительства – 758 чел., зарегистрировано по месту пребывания – 440 чел., снято с регистрационного учета по месту жительства-1200 чел., снято с регистрационного учета по месту пребывания досрочно – 20 чел., адресно-справочная работа – 204, кроме того, исполнено обращений полномочных органов по предоставлению адресно справочной информации – 4964, постановка на миграционный учет –28, регистрация по месту жительства иностранных граждан – 5, снятие с миграционного учета иностранных граждан – 4, внесено записей в паспорта родителей и удостоверено наличие гражданства РФ детям – 235.

       Напоминаем, что миграционным пунктом МО МВД России «Сернурский» предоставляются следующие государственные услуги в электронном виде (через портал государственных и муниципальных услуг):

   - выдача и замена паспорта гражданина Российской Федерации, удостоверяющего личность гражданина Российской Федерации на территории Российской Федерации;

  - регистрация (снятие с регистрационного учета) по месту пребывания или по месту жительства граждан Российской Федерации в пределах Российской Федерации;

   - оформление и выдача паспорта гражданина Российской Федерации, удостоверяющего личность гражданина Российской Федерации за пределами территории Российской Федерации (загранпаспорт), сроком действия как на 10 лет;

  - предоставление адресно-справочной информации.

  
В удобное время, будний или выходной день, на сайте можно заполнить заявление в электронном виде и сразу же отправить его. В дальнейшем Вы просто наблюдаете за ходом исполнения своего заявления. 

      По завершении проверки заявления на предмет ошибок сотрудник подразделения направит соответствующее уведомление, что позволит избежать утомительного ожидания в очереди. После чего гражданин в назначенное время должен прибыть в подразделение с оригиналами необходимых для получения госуслуги документов.

        Консультацию и помощь по порядку и подаче заявления на получение государственных услуг в сфере миграции можно получить в миграционном пункте МО МВД России «Сернурский» по адресу: п. Сернур, ул. Конакова, д. 24, а также по тел. 9-71.51.
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