
ДОКЛАД
 об осуществлении муниципального жилищного контроля 
в Городском поселении Сернур Сернурского муниципального района Республики Марий Эл за 2020 год

В соответствии с подпунктом «б» пункта 2 постановления Правительства Республики Марий Эл от 26 мая 2016 года № 235 «О подготовке информации об осуществлении регионального государственного контроля (надзора), муниципального контроля на территории Республики Марий Эл», с частью 5 статьи 7 Федерального закона от 26 декабря 2008 года №294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» Сернурская городская администрация Сернурского муниципального района Республики Марий Эл представляет доклад об осуществлении муниципального жилищного контроля в Городском поселении Сернур за 2020 год.

В доклад включены сведения об организации и проведении муниципального контроля за отчетный год и его эффективности, по следующим разделам:

Раздел 1.

Состояние нормативно-правового регулирования в

соответствующей сфере деятельности

В Городском поселении Сернур в области муниципального жилищного контроля приняты и действуют следующие нормативно правовые акты, регламентирующие деятельность контролирующих органов и их должностных лиц, а также устанавливающих обязательные требования к осуществлению деятельности юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, соблюдение которых подлежит проверке в процессе осуществления муниципального жилищного контроля:

Административный регламент проведения проверок юридических лиц, индивидуальных предпринимателей при осуществлении муниципального жилищного контроля на территории Городского поселения Сернур, утвержденный постановлением Сернурской городской администрации от 23.06.2020 № 132.
В целях открытости и доступности для хозяйствующих субъектов муниципальные правовые акты размещены на официальном сайте Городского поселения Сернур http://mari-el.gov.ru/sernur/gps. 

Раздел 2.

Организация государственного контроля (надзора),

муниципального контроля

а) сведения об организационной структуре и системе управления органов государственного контроля (надзора), муниципального контроля.

В соответствии с Административным регламентом проведения проверок юридических лиц, индивидуальных предпринимателей при осуществлении муниципального жилищного контроля на территории Городского поселения Сернур при осуществлении муниципального жилищного контроля должностным лицом, осуществляющим мероприятия по муниципальному жилищному контролю, является глава Сернурской городской администрации.
Сернурская городская администрация исполняет контрольные функции в соответствии с частью 1 статьи 6 Федерального закона от 26 декабря 2008 года № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», Уставом Городского поселения Сернур Сернурского муниципального района Республики Марий Эл.

б) перечень и описание видов государственного контроля (надзора), видов муниципального контроля.

Требования к порядку исполнения муниципального контроля изложены в Административном регламенте.

Муниципальный жилищный контроль предусматривает обеспечение соблюдения муниципальных правовых актов в сфере жилищного законодательства на территории Городского поселения Сернур юридическими и физическими лицами.

По вопросам осуществления муниципального контроля могут обращаться в орган муниципального контроля граждане Российской Федерации, иностранные граждане, лица без гражданства, юридические лица, индивидуальные предприниматели, органы государственной власти, органы местного самоуправления, средства массовой информации. 

Конечным результатом исполнения муниципального контроля является составление по результатам проверок актов, а в случае выявления в ходе проверок нарушений – выдача обязательных для исполнения предписаний об устранении выявленных в результате проверок нарушений требований муниципальных правовых актов и контроль исполнения указанных предписаний в установленные сроки, принятие мер по контролю за устранением выявленных нарушений требований муниципальных правовых актов, по пресечению и предотвращению, а также меры по привлечению лиц, допустивших выявленные нарушения, к ответственности.

в) наименования и реквизиты нормативных правовых актов, регламентирующих порядок организации и осуществления видов государственного контроля (надзора), видов муниципального контроля.

Порядок организации и осуществления муниципального контроля изложен в следующих нормативно-правовых актах:

Постановление Сернурской городской администрации от 23.06.2020 года № 132 «Об утверждении административного регламента проведения проверок  юридических лиц, индивидуальных предпринимателей при осуществлении муниципального жилищного контроля на территории Городского поселения Сернур».
г) информация о взаимодействии органов государственного контроля (надзора), муниципального контроля при осуществлении соответствующих видов государственного контроля (надзора), видов муниципального контроля с другими органами государственного контроля (надзора), муниципального контроля, порядке и формах такого взаимодействия.

Сернурская городская администрация в срок до 01 сентября года, предшествующего году проведения плановых проверок, направляет в орган прокуратуры проект ежегодного плана проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей.

Сернурская городская администрация рассматривает предложения органа прокуратуры и по итогам их рассмотрения направляет в орган прокуратуры в срок до 01 ноября года, предшествующего году проведения плановых проверок, утвержденные ежегодные планы проведения плановых проверок.

На 2020 год проверки в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей не были запланированы.

За 2020 год плановых и внеплановых проверок в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей по муниципальному жилищному контролю не проводилось.

д) сведения о выполнении функций при осуществлении видов государственного контроля (надзора), муниципального контроля подведомственными органам государственной власти и органам местного самоуправления организациями с указанием их наименований, организационно-правовой формы, нормативных правовых актов, на основании которых указанные организации осуществляют такие функции.

Функции по осуществлению муниципального жилищного контроля подведомственными органам государственной власти и органам местного самоуправления организациями за 2020 год не выполнялись, нормативно-правовые акты, на основании которых указанные организации осуществляют контроль (надзор) не утверждались.

е) сведения о проведенной работе по аккредитации юридических лиц и граждан в качестве экспертных организаций и экспертов, привлекаемых к выполнению мероприятий по контролю при проведении проверок.

Работа по аккредитации юридических лиц и граждан в качестве экспертных организаций и экспертов, привлекаемых к выполнению мероприятий по муниципальному жилищному контролю при проведении проверок в 2020 году, не проводилась.

Раздел 3.

Финансовое и кадровое обеспечение государственного контроля (надзора), муниципального контроля

а) сведения, характеризующие финансовое обеспечение исполнения функций по осуществлению государственного контроля (надзора), муниципального контроля (планируемое и фактическое выделение бюджетных средств, расходование бюджетных средств, в том числе в расчете на объем исполненных в отчетный период контрольных функций).

На осуществление муниципального жилищного контроля в бюджете средства не были предусмотрены.
б) данные о штатной численности работников органов государственного контроля (надзора), муниципального контроля, выполняющих функции по контролю, и об укомплектованности штатной численности.

Штатная численность работников, выполняющих функции по муниципальному жилищному контролю, составляет 1 единица:

В 2020 году количество занятых единиц, выполняющих функции муниципального жилищного контроля - 1 человек.

в) сведения о квалификации работников, о мероприятиях по повышению их квалификации.

Работник, за которым закреплена функция по муниципальному жилищному контролю, обладает необходимыми знаниями, умениями и навыками для выполнения функций муниципального жилищного контроля.

г) данные о средней нагрузке на 1 работника по фактически выполненному в отчетный период объему функций по контролю.

В связи с тем, что мероприятия по муниципальному жилищному контролю в 2020 году не были запланированы и не проводились, данные о средней нагрузке на 1 работника по выполнению функций контроля отсутствуют.

д) численность экспертов и представителей экспертных организаций, привлекаемых к проведению мероприятий по контролю.

Эксперты и представители экспертных организаций для проведения мероприятий по муниципальному жилищному контролю в 2020 году не привлекались.
Раздел 4.

Проведение государственного контроля (надзора),

муниципального контроля

а) сведения, характеризующие выполненную в отчетный период работу по осуществлению государственного контроля (надзора) и муниципального контроля по соответствующим сферам деятельности.

В 2020 году работа по осуществлению муниципального жилищного контроля не проводилась.

б) сведения о результатах работы экспертов и экспертных организаций, привлекаемых к проведению мероприятий по контролю, а также о размерах финансирования их участия в контрольной деятельности.

Эксперты и экспертные организации в 2020 году не привлекались. Финансовые средства на их участие не выделялись.
в) сведения о случаях причинения юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, в отношении которых осуществляются контрольно-надзорные мероприятия, вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также о случаях возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера.

Случаи причинения вреда юридическими лицами и индивидуальными  предпринимателями, в отношении которых осуществляются контрольно-надзорные мероприятия, вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, в 2020 году не возникали. 
г) сведения о применении риск-ориентированного подхода при организации и осуществлении государственного контроля (надзора).

Риск-ориентированный подход при осуществлении муниципального контроля в 2020 году не применялся.

д) сведения о проведении мероприятий по профилактике нарушений обязательных требований, включая выдачу предостережений о недопустимости нарушения обязательных требований.

В 2020 году мероприятия по профилактике нарушений обязательных требований не проводились.

е) сведения о проведении мероприятий по контролю, при проведении которых не требуется взаимодействия органа государственного контроля (надзора), муниципального контроля, с юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями.

В 2020 году мероприятия по контролю, при проведении которых не требуется взаимодействие органа государственного контроля (надзора), муниципального контроля, с юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями не проводились.

ж) сведения о количестве проведенных в отчетном периоде проверок в отношении субъектов малого предпринимательства.

В связи с тем, что мероприятия по муниципальному контролю на 2020 год не были запланированы, проверки в отношении субъектов малого предпринимательства не проводились.
Раздел 5.

Действия органов государственного контроля (надзора),

муниципального контроля по пресечению нарушений обязательных требований и (или) устранению последствий таких нарушений
а) сведения о принятых органами государственного контроля (надзора), муниципального контроля мерах реагирования по фактам выявленных нарушений.

За 2020 год фактов нарушений не выявлено.

б) сведения о способах проведения и масштабах методической работы с юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, в отношении которых проводятся проверки, направленной на предотвращение нарушений с их стороны.

Информирование заявителей об исполнении муниципального контроля осуществляется в виде индивидуального и публичного информирования, которое производится в устной и письменной форме.

Плановая проверка может проводиться в форме документарной проверки и (или) выездной проверки.

О проведении плановой проверки юридическое лицо, индивидуальный предприниматель уведомляются органом муниципального контроля не позднее, чем в течение трех рабочих дней до начала ее проведения посредством направления копии распоряжения Сернурской городской администрации о начале проведения плановой проверки. В распоряжении указываются: цели, задачи, предмет проверки, перечень документов, которые необходимо представить юридическим лицом и индивидуальным предпринимателем для достижения целей и задач проверки.

В 2020 году методическая работа с юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями не проводилась, так как проверки не запланированы.

в) сведения об оспаривании в суде юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями оснований и результатов проведения в отношении их мероприятий по контролю (количество удовлетворенных судом исков, типовые основания для удовлетворения обращений истцов, меры реагирования, принятые в отношении должностных лиц органов государственного контроля (надзора), муниципального контроля).

В 2020 году юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями результаты проведения мероприятий по муниципальному жилищному контролю не оспаривались. 
Раздел 6.

Анализ и оценка эффективности государственного

контроля (надзора), муниципального контроля

В 2020 году Сернурской городской администрацией были достигнуты следующие показатели эффективности муниципального жилищного контроля, рассчитанные на основании сведений, содержащихся в форме №1-контроль «Сведения об осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля:
- выполнение плана проведения проверок (доля проведенных плановых проверок в процентах от общего количества запланированных проверок) – 0 %;

- доля заявлений органов государственного контроля (надзора), муниципального контроля, направленных в органы прокуратуры о согласовании проведения внеплановых выездных проверок, в согласовании которых было отказано (в процентах общего числа направленных в органы прокуратуры заявлений) – 0%;

- доля проверок, результаты которых признаны недействительными (в процентах общего числа проведенных проверок) – 0%;

- доля проверок, проведенных органами государственного контроля (надзора), муниципального контроля с нарушениями требований законодательства Российской Федерации о порядке их проведения, по результатам выявления которых к должностным лицам органов государственного контроля (надзора), муниципального контроля, осуществившим такие проверки, применены меры дисциплинарного, административного наказания (в процентах общего числа проведенных проверок) – 0%;

- доля юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, в отношении которых органами государственного контроля (надзора), муниципального контроля были проведены проверки (в процентах общего количества юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность на территории Российской Федерации, соответствующего субъекта Российской Федерации, соответствующего муниципального образования, деятельность которых подлежит государственному контролю (надзору), муниципальному контролю – 0%;

- среднее количество проверок, проведенных в отношении одного юридического лица, индивидуального предпринимателя - 0;

- доля проведенных внеплановых проверок (в процентах общего количества проведенных проверок) – 0%;

- доля правонарушений, выявленных по итогам проведения внеплановых проверок (в процентах общего числа правонарушений, выявленных по итогам проверок) – 0%;

- доля внеплановых проверок, проведенных по фактам нарушений, с которыми связано возникновение угрозы причинения вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также угрозы чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, с целью предотвращения угрозы причинения такого вреда (в процентах общего количества проведенных внеплановых проверок) – 0%;

- доля внеплановых проверок, проведенных по фактам нарушений обязательных требований, с которыми связано причинение вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также возникновение чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, с целью прекращения дальнейшего причинения вреда и ликвидации последствий таких нарушений (в процентах общего количества проведенных внеплановых проверок) – 0%;

- доля проверок, по итогам которых выявлены правонарушения (в процентах общего числа проведенных плановых и внеплановых проверок) – 0%;

- доля проверок, по итогам которых по результатам выявленных правонарушений были возбуждены дела об административных правонарушениях (в процентах общего числа проверок, по итогам которых были выявлены правонарушения) – 0%;

- доля проверок, по итогам которых по фактам выявленных нарушений наложены административные наказания (в процентах общего числа проверок, по итогам которых по результатам выявленных правонарушений возбуждены дела об административных правонарушениях) – 0%;

- доля юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, в деятельности которых выявлены нарушения обязательных требований, представляющие непосредственную угрозу причинения вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также угрозу чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера (в процентах общего числа проверенных лиц) – 0%;

- доля юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, в деятельности которых выявлены нарушения обязательных требований, явившиеся причиной причинения вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера (в процентах общего числа проверенных лиц) – 0%;

- количество случаев причинения юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера (по видам ущерба) - 0;

- доля выявленных при проведении проверок правонарушений, связанных с неисполнением предписаний (в процентах общего числа выявленных правонарушений) – 0%;

- отношение суммы взысканных административных штрафов к общей сумме наложенных административных штрафов (в процентах) – 0%;

- средний размер наложенного административного штрафа, в том числе на должностных лиц и юридических лиц (в тыс. рублей) – 0,0;

- доля проверок, по результатам которых материалы о выявленных нарушениях переданы в уполномоченные органы для возбуждения уголовных дел (в процентах общего количества проверок, в результате которых выявлены нарушения обязательных требований) – 0%.

В связи с тем, что мероприятия по муниципальному жилищному контролю в 2020 году не были запланированы и не проводились, анализ значений показателей оценки эффективности муниципального контроля за 2020 год по сравнению с показателями за 2019 год не проводился.

Раздел 7.

Выводы и предложения по результатам государственного

контроля (надзора), муниципального контроля

а) выводы и предложения по результатам осуществления государственного контроля (надзора), муниципального контроля, в том числе планируемые на текущий год показатели его эффективности.

На 2020 год мероприятия по осуществлению муниципального жилищного контроля не запланированы.

б) предложения по совершенствованию нормативно-правового регулирования и осуществления государственного контроля (надзора), муниципального контроля в соответствующей сфере деятельности.

Предложений по совершенствованию нормативно-правового регулирования и осуществлению муниципального жилищного контроля не имеется.

в) иные предложения, связанные с осуществлением государственного контроля (надзора), муниципального контроля и направленные на повышение эффективности такого контроля (надзора) и сокращение административных ограничений в предпринимательской деятельности.

Иных предложений, связанных с осуществлением муниципального жилищного контроля не имеется.

___________________
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