Доклад
об осуществлении муниципального земельного контроля
на территории Городского поселения Сернур

Сернурского муниципального района Республики Марий Эл

за 2020 год

 1.Состояние нормативно-правового регулирования в сфере муниципального земельного контроля. 
Муниципальный земельный контроль осуществляется на территории городского поселения Сернур  в соответствии:

 -  Земельным кодексом Российской Федерации;

- Федеральным законом от 6.10.2003 г. N 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации";

-  Федеральным законом от 26.12.2008 г. № 294-ФЗ "О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля";

- Постановлением Правительства Российской Федерации от 05.04.2010 г. № 215;

- Уставом Городского поселения Сернур;

- Положением о муниципальном земельном контроле за использованием земель на территории муниципального образования «Городское поселение Сернур», утвержденным решением собрания депутатов городского поселения Сернур от 29.04.2010 г. № 40;

- Административным регламентом администрации муниципального образования «Городское поселение Сернур по организации и проведению на территории муниципального образования  «Городское поселение Сернур» проверок по соблюдению юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями требований, установленных муниципальными правовыми актами в области земельных отношений. 

2. Организация муниципального земельного контроля

а)   сведения об организационной структуре и системе управления органа муниципального контроля;

Муниципальный земельный контроль на территории городского поселения Сернур осуществляется Сернурской городской администрацией. Глава администрации распоряжением определяет лицо, на которое возлагается исполнение обязанностей по муниципальному земельному контролю.

б) перечень и описание основных и вспомогательных (обеспечительных) функций;

- осуществление муниципального земельного контроля за использованием земель на территории Городского поселения Сернур;

- контроль за выполнением землепользователями, собственниками, владельцами, арендаторами обязанностей по использованию земель;

- контроль за соблюдением порядка, исключающего самовольное занятие земельных участков  или использование их без оформленных  в установленном порядке документов, удостоверяющих право на землю,

- контроль за своевременным освоением земельных участков;

- контроль за использованием земель по целевому назначению;

- контроль за выполнением арендаторами условий договоров аренды земельных участков;

- контроль за своевременным освобождением земельных участков по окончании сроков действия договоров аренды земельных участков;

в) наименование и реквизиты нормативных правовых актов, регламентирующих порядок исполнения вышеуказанные функций:

-  Земельный кодекс Российской Федерации;

- Федеральный закон от 6.10.2003 г. N 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации";

-  Федеральный закон от 26.12.2008 г. № 294-ФЗ "О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля";

- Постановление Правительства Российской Федерации от 05.04.2010 г. № 215;

- Устав Городского поселения Сернур;

- Положение о муниципальном земельном контроле за использованием земель на территории муниципального образования «Городское поселение Сернур», утвержденным решением собрания депутатов городского поселения Сернур от 29.04.2010 г. № 40;

- Административный регламент администрации муниципального образования «Городское поселение Сернур по организации и проведению на территории муниципального образования  «Городское поселение Сернур» проверок по соблюдению юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями требований, установленных муниципальными правовыми актами в области земельных отношений. 

г) информация о взаимодействии органов муниципального земельного контроля при осуществлении своих функций с другими органами государственного, муниципального контроля, порядке и формах такого взаимодействия;

муниципальный земельный контроль осуществляется  администрацией Городского поселения Сернур во взаимодействии с «Управлением Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Республике Марий Эл»  по согласованию, должностное лицо администрации входит в состав комиссии.

д) сведения о проведенной работе по аккредитации юридических лиц и граждан в качестве экспертных организаций и экспертов, привлекаемых к выполнению мероприятий по контролю при проведении проверок;

работа по аккредитации юридических лиц и граждан в качестве экспертных организаций и экспертов, привлекаемых к выполнению мероприятий по контролю при проведении проверок, не проводилась. 

3. Финансовое и кадровое обеспечения муниципального земельного контроля.

а. сведения, характеризующие финансовое обеспечение исполнений функций по осуществлению муниципального земельного контроля:

- в бюджете Городского поселения Сернур расходов на осуществление муниципального земельного контроля не предусмотрено;

б. данные о штатной численности работников органа муниципального контроля, выполняющего функции по контролю, и об укомплектованности штатной численности;

- обязанности по осуществлению муниципального контроля возложены на инженера-землеустроителя, должность которого не является штатной единицей. Финансирование на его содержание отдельной статьей не выделено.

в. сведения о квалификации работников, о мероприятиях по повышению их квалификации;

- работник, осуществляющий земельный контроль имеет высшее техническое образование, соответствует квалификационным требованиям, необходимым для осуществления муниципального земельного контроля.
г. численность экспертов и представителей экспертных организаций, привлекаемых к проведению мероприятий по контролю:

- эксперты  и представители экспертных организаций не привлекались. 

 4. Проведение муниципального земельного контроля
 В течение 2020 года на территории городского поселения Сернур администрацией Городского поселения Сернур не проводилась плановая проверка по выполнению должностными и юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями требований по использованию земель. 
Внеплановых  проверок не проводилось.  

Финансовые средства из бюджетов всех уровней на выполнение функций по контролю (надзору) не выделялись.

 5.Действия органов муниципального контроля по пресечению нарушений обязательных требований и устранению последствий таких нарушений в сфере землепользования. 

-
 6.Анализ и оценка эффективности муниципального земельного контроля
-

 7.Выводы и предложения по результатам муниципального  земельного контроля

- осуществлять муниципальный земельный контроль  в форме проверок в соответствии с ежегодным планом, в соответствии с действующим законодательством;
-  выполнение в полном объеме плановых проверок по соблюдению земельного законодательства;
Глава Сернурской 

городской администрации                                                                         Н.И. Лежнин

