Объявление
о проведении конкурса на замещении вакантной должности муниципальной службы

Сернурская городская администрация МО «Городское поселение Сернур» с 30 января 2015 года объявляет о приеме документов  для участия в конкурсе на замещение вакантной должности заместителя главы Сернурской городской администрации . 
1. Требования, предъявляемые к претенденту на замещение должности:
- наличие гражданства Российской Федерации;
- наличие высшего профессионального образования;
 - стажа муниципальной службы (государственной службы) не менее двух лет или  стажа работы по специальности не  менее четырех лет. 
2. Место и время приёма документов, источники подробной информации о конкурсе: 
    425450, Республика Марий Эл, Сернурский район, пгт. Сернур, ул. Комсомольская, д. 24, приемная администрации городского поселения Сернур, тел: 9-71-34, 9-72-54, факс 9-79-65, электронный адрес: adm_sernur@mail.ru
Начало приема документов: 30.01. 2015 года;
Окончание: 18.02.  2015 года.
Время приема с 8.00 часов до 17 часов. 
Выходные: суббота, воскресенье.
3. Перечень документов, подаваемых претендентами для участия в конкурсе:
а.  личное заявление установленной формы;
б. анкету, установленной формы;
в. фотографии 3х4 (2шт.);
г. документы, подтверждающие наличие высшего образования, стаж работы и квалификацию (трудовая книжка, документы об образовании, о повышении квалификации (если есть), о присвоении ученого звания (если есть) или их копии, заверенные нотариально или кадровыми службами по месту работы;
е. медицинское заключение о состоянии здоровья, с записью об отсутствии заболеваний, препятствующих исполнять обязанности;
ж. копию документа, удостоверяющего личность;
з. справки о доходах и об имуществе и обязательствах имущественного характера гражданина, претендующего на замещение должности муниципальной службы, а также супруги (супруга) и несовершеннолетних детей по утвержденным формам, 
и. другие документы или их копии, характеризующие его профессиональную подготовку, а также характеристики, рекомендации и т.п. ( предоставляются по усмотрению гражданина). Также подаются копии всех документов, подаваемых в подлиннике.
4.Дата и время проведения конкурса: 19 февраля  2015 года.
Время проведения: 14.00 часов.
Место проведения: Сернурская городская администрация, пос. Сернур, ул. Комсомольская, д. 24.
