Информация по проверке Прокуратуры Сернурского района от 29.11.2013 г.

Прокуратурой района совместно с ОГИБДД МО МВД России «Сернурский» проведена проверка исполнения законодательства о безопасности дорожного движения, осуществлении дорожной деятельности в п.Сернур.
При обследовании дорог  в п.Сернур выявлены следующие нарушения указанных требований:
- на перекрестке улиц Коммунистическая и Яналова п. Сернур, установленный по направлению движения по ул. Коммунистическая в сторону центра п.Сернур дорожный знак 1.23 «Дети» находится в неудовлетворительном эксплуатационном состоянии – информационное поле знака не читаемо, знак требует замены;
-  на улице Комсомольская п.Сернур, напротив д. 23, дорожные знаки 3.24 «Ограничение максимальной скорости» и 1.17 «Искусственная неровность» находятся в неудовлетворительном состоянии – стойка со знаками упала на землю;
-  на улице Коммунистическая, напротив дома №63, дорожный знак 1.17 «Искусственная неровность» находится в неудовлетворительном эксплуатационном состоянии - знак висит не ровно, сломано крепление знака.
За допущенные нарушения привлечь к дисциплинарной ответственности заместителя главы администрации МО «Городское поселение Сернур».
