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СОВЕТ МУНИЦИПАЛЬНЫХ ОБРАЗОВАНИЙ

 РЕСПУБЛИКИ МАРИЙ ЭЛ


424006, Республика Марий Эл, г.Йошкар-Ола, проспект Гагарина, д.8, каб.305 тел/факс 42-67-26 E-mail: cmomari-el@mail.ru
8 ноября 2013 года № 114
Заместителю Председателя Правительства Республики Марий Эл,

Министру финансов 

Республики Марий Эл

Габдул-Бариевой Г.Р.
Уважаемая Гульфия Рауфовна!

29 октября 2013 года в г. Йошкар-Оле был проведен учебно-методический сбор с главами муниципальных образований и главами администраций муниципальных образований Республики Марий Эл по вопросам в области пожарной безопасности, гражданской обороны, защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера.
В ходе проведения учебно-методического сбора представителями Главного управления МЧС России по Республике Марий Эл в очередной раз ставился вопрос о необходимости исполнения органами местного самоуправления требований законодательства в области пожарной безопасности, гражданской обороны, защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, так как остро сегодня стоит вопрос чрезмерно высоких и неуменьшающихся штрафных санкций, налагаемых на органы местного самоуправления. По данным муниципалов, по итогам 3 квартала текущего года на органы местного самоуправления и должностных лиц местного самоуправления наложено штрафов на сумму 2 миллиона рублей. Основная причина наложения административных санкций – это не возможность органов местного самоуправления в полном объеме финансировать решение большинства вопросов местного значения, в том числе в области пожарной безопасности, гражданской обороны, защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера.
В обращении глав администраций поселений республики, поступившем в ходе учебно-методического сбора указывается, что на сегодняшний день в проектах бюджетов поселений на 2014 год не предусмотрены (по сравнению с предидущими годами) средства на финансирование мероприятий природоохранного    и      противопожарного 

характера, в 2011 – 2012 годах в бюджетах поселений была статья расходов на эти цели, по 100 тыс. рублей,а  в объединенных поселениях по 200-300 тыс. рублей. Данные средства направлялись поселениями на мероприятия природоохранного    и      противопожарного характера.

Вместе с тем, в случае отсутствия в бюджетах поселений на 2014 год средств на исполнение указанных полномочий приведет как к невозможности их исполнения, так и, соответственно, к увеличению штрафных санкций налагаемых на органы местного самоуправления и должностных лиц местного самоуправления.

В связи с изложенным, учитывая отраслевую специфику вопроса, просим рассмотреть возможность предусмотрения в бюджетах поселений на 2014 год средств на на финансирование мероприятий природоохранного    и  противопожарного характера на уровне 2013 года.
Благодарим Вас за оказываемую поддержку и помощь Совету.

	С уважением

Председатель Совета

муниципальных образований

Республики Марий Эл                                                                                    Л.А.Гаранин


