Информация
о мероприятиях по антикоррупционной пропаганде путем размещения социальной рекламы за 2012  год и истекший период 2013 года, реализуемых органами местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Республики Марий Эл


Утвержденная в апреле 2010 г. Национальная стратегия противодействия коррупции предусматривает заметную роль органов местного самоуправления в реализации национальной антикоррупционной политики. 
Механизмы противодействия коррупции на муниципальном уровне предусматривают, прежде всего, создание условий, снижающих возможности возникновения коррупционных проявлений, в том числе - в деятельности органов местного самоуправления и их должностных лиц. Немаловажная роль в создании таких условий отводится мероприятиям по антикоррупционной пропаганде путем размещения социальной рекламы. 
Принимаемые органами местного самоуправления меры направлялись на создание условий, затрудняющих возможность коррупционного поведения муниципальных служащих и обеспечивающих снижение уровня коррупции в органах местного самоуправления.
Достижение вышеуказанных мер обеспечивалось органами местного самоуправления Республики Марий Эл путем решения задач по следующим направлениям:
· организационные меры противодействия коррупции (размещение методических и информационных материалов на информационных стендах, официальных сайтах и в районных газетах); 
· нормативно-правовое обеспечение противодействия коррупции; 
· поддержка общественных объединений, содействие институтам гражданского общества по противодействию коррупции; 
· мероприятия по антикоррупционной пропаганде; 
· выявление и внедрение позитивного опыта организации работы по противодействию коррупции. 
Информация о мероприятиях по антикоррупционной пропаганде путем размещения социальной рекламы за 2012  год и истекший период 2013 года, реализуемых органами местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Республики Марий Эл прилагается к письму.  

В соответствии с законодательством (Федеральным законом от 17.07.2009 года № 172-ФЗ «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов», Постановлением Правительства Республики Марий Эл от 04.09.2009 года № 204 «Об утверждении Порядка проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов Республики Марий Эл») Совет не наделен законом правом проведения антикоррупционной экспертизы.
Вместе с тем, Советом проводится работа во взаимодействии со всеми заинтересованными в борьбе с коррупцией сторонами.
Так, 12 октября 2011 года на Правлении Совета был рассмотрен вопрос о состоянии законности в сфере проведения антикоррупционной экспертизы проектов нормативных правовых актов органов местного самоуправления. Данный вопрос внесен в повестку дня в соответствии с решением Комиссии по противодействию коррупционным проявлениям в Республике Марий Эл, заседание которой состоялось 2 сентября 2011 года.
В 2011 году Советом муниципальных образований Республики Марий Эл  была подготовлена и издана брошюра «Как противостоять коррупции». Это своеобразная памятка и гражданину и чиновнику. В ней мы четко разъясняем, что такое коррупция, что такое взятка и подкуп и, наверное самое главное,  как поступить в случае вымогательства или провокации взятки, четко указываем адреса и номера телефонов республиканских и всех районных, городских отделов внутренних дел, прокуратур и телефонов доверия. Подобного пособия в республике ранее не издавалось.

Внедрение эффективных механизмов противодействия коррупции на муниципальном уровне является необходимым условием реализации Национальной стратегии противодействия коррупции. В настоящее время в Республике Марий Эл созданы для этого необходимые правовые и организационные предпосылки. А именно:
Принят Закон Республики Марий Эл от 07 мая 2010 года № 15-З «О противодействии коррупционным проявлениям на территории Республики Марий Эл». 
На основании положений федерального и республиканского законодательства в муниципальных образованиях созданы комиссии по противодействию коррупции (например, Решение Собрания депутатов муниципального образования «Параньгинский муниципальный район» от 25 февраля 2009 года № 448 «О создании комиссии по противодействию коррупции в муниципальном образовании «Параньгинский муниципальный район»), утверждены планы мероприятий и определены должностные лица, ответственные за реализацию данных планов (например, постановлением мэра города Козьмодемьянска от 17.10.2008 года № 564 утвержден План первоочередных мероприятий по противодействию коррупции в муниципальном образовании «Городской округ «Город Козьмодемьянск»).
Во всех муниципальных образованиях районного и городского уровня установлен порядок проведения антикоррупционной экспертизы муниципальных правовых актов и их проектов (например, Решение седьмой сессии Собрания депутатов городского округа «Город Йошкар-Ола» от 23.06.2010 года № 130-V «О Порядке проведения в Собрании депутатов городского округа «Город Йошкар-Ола» антикоррупционной экспертизы муниципальных нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов). 
Приняты муниципальные программы противодействия коррупции (например, постановление администрации городского округа «Город Волжск» от 14 июня 2011 года № 794 «Об утверждении муниципальной программы «Противодействие коррупции в городском округе "Город Волжск" на 2011 - 2015 годы».
В сфере муниципальной службы также проведена определенная работа. 
Типовые квалификационные требования для замещения должностей муниципальной службы  установлены Законом Республики Марий Эл от 31 мая 2007 года № 25-З «О реализации полномочий Республики Марий Эл в области муниципальной службы» и воспроизведены в актах органов местного самоуправления. 
В муниципальных образованиях утверждены положения о представлении сведений о доходах муниципальных служащих, перечни соответствующих должностей (например, постановление администрации муниципального образования «Медведевское городское поселение» от 10.09.2009 года № 96 «О представлении гражданами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы в администрации муниципального образования «Медведевское городское поселение», и муниципальными служащими администрации муниципального образования «Медведевское городское поселение» сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера»).
Также органы местного самоуправления осуществили антикоррупционное нормативное регулирование кадровой политики: 
1) утвердили порядок уведомления представителя нанимателя о фактах обращения в целях склонения муниципального служащего к совершению коррупционных правонарушений (например, постановление администрации муниципального образования «Новоторъяльский муниципальный район» от 25 июня 2010 года № 336 «Об утверждении порядка уведомления представителя нанимателя (работодателя) о фактах обращения в целях склонения муниципального служащего к совершению коррупционных правонарушений»). 
2) создали комиссии по урегулированию конфликта интересов (например, Постановление администрации городского округа «Город Йошкар-Ола» от 23.08.2010 года № 2417 «О создании комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих администрации городского округа «Город Йошкар-Ола» и урегулированию конфликта интересов»).
3) определили перечни должностей муниципальной службы, замещение которых связано с коррупционными рисками (например, решение Собрания депутатов муниципального образования «Звениговский муниципальный район» от 18 августа 2010 года № 90 «Об утверждении Перечня должностей муниципальной службы муниципального образования «Звениговский муниципальный район», замещение которых связано с коррупционными рисками»).

В 2012  году и за  истекший период 2013 года органами местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Республики Марий Эл реализовывались следующие мероприятия по антикоррупционной пропаганде путем размещения социальной рекламы:

Городской округ «Город Йошкар-Ола»
1. На официальном Интернет-портале администрации городского округа «Город Йошкар-Ола» (далее – официальный сайт администрации) в информационно – телекоммуникационной сети Интернет в 2010 году создан раздел «Борьба с коррупцией», где размещены информационные материалы по вопросам противодействия коррупции в городском округе «Город Йошкар-Ола».
На официальном сайте администрации создана Интернет – страница с обращением ко всем гражданам сообщать о фактах коррупции в администрации городского округа «Город Йошкар-Ола».
В отделах администрации городского округа «Город Йошкар-Ола» оформлены стенды, содержащие информацию антикоррупционной направленности.
Рекламные щиты, видео-ролики с антикоррупционной пропагандой в 2012 г. и за истекший период 2013 года администрацией городского округа «Город Йошкар-Ола» не изготовлялись в связи с недостаточностью бюджетных средств.
2. В проекте муниципальной программы противодействия коррупции в городском округе «Город Йошкар-Ола» на 2014-2018 г.г. запланированы мероприятия по антикоррупционной пропаганде, в том числе изготовление и размещение социальной рекламы.

Волжский  муниципальный район
1. Созданы условия для размещения физическими и юридическими лицами на официальном сайте муниципального образования «Волжский муниципальный район» информации (жалоб) о ставших им известными фактах коррупционных правонарушений и преступлений. Проверка сообщений о случаях коррупционных правонарушений, совершенных муниципальными служащими, осуществляется на основании постановления администрации Волжского муниципального района от 27 сентября 2010 года № 747 «Об утверждении Положения «О комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих администрации муниципального образования «Волжский муниципальный район» и урегулированию конфликта интересов». На сайте муниципального образования «Волжский муниципальный район» имеются разделы «Антикоррупционная деятельность» и «Урегулирование конфликта интересов», в которых размещены:
· извлечения из законодательных и иных нормативных правовых актов в сфере противодействия коррупции и регламентирующие деятельность комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов;
· порядок направления информации в комиссию и требования к ее оформлению, состав комиссии, порядок ее работы;
· информация об интернет - приемной администрации Волжского муниципального района;
· телефоны горячей линии.
Аналогичная информация размещена также на информационном стенде в здании администрации Волжского муниципального района.
2. Проводится постоянное обеспечение информированности населения о процессе принятия бюджета муниципального образования «Волжский муниципальный район» на очередной финансовый год и на плановый период и отчете об исполнении бюджета муниципального образования «Волжский муниципальный район» в газете «Волжские вести – Юл увер» и на сайте муниципального образования «Волжский муниципальный район» (www.rvolzsk.ru).
3. Развиваются механизмы внутреннего антикоррупционного контроля деятельности муниципальных служащих Волжского муниципального района, осуществляющих на основании должностных регламентов разрешительные, инспектирующие, проверочные, контрольные и (или) руководящие функции. На территории муниципального образования «Волжский муниципальный район» действуют:
решение Собрания депутатов Волжского муниципального района 22 февраля 2011 года № 16-9 «Об утверждении перечня должностей муниципальной службы муниципального образования «Волжский муниципальный район», замещение которых связано с ограничениями, налагаемыми на гражданина, замещавшего должность муниципальной службы, при заключении им трудового договора»;
постановление администрации Волжского муниципального района от 15 апреля 2009 года № 238 «Об утверждении Порядка уведомления главы администрации Волжского муниципального района о фактах обращения в целях склонения муниципального служащего к совершению коррупционных правонарушений»;
постановление администрации Волжского муниципального района от 10 августа 2009 года № 560 «Об утверждении порядка размещения сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера лиц, замещающих муниципальные должности муниципального образования "Волжский муниципальный район" Республики Марий Эл, и членов их семей на официальных сайтах органов местного самоуправления МО "Волжский муниципальный район" Республики Марий Эл и предоставления этих сведений республиканским средствам массовой информации для опубликования»;
постановление администрации Волжского муниципального района от 14 мая 2010 года № 360 «О проверке достоверности и полноты сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы и муниципальными служащими, а также о проверке соблюдения муниципальными служащими ограничений и запретов, требований о предотвращении или урегулировании конфликта интересов, исполнения ими обязанностей и соблюдения требований к служебному поведению»;
постановление администрации Волжского муниципального района от 27 сентября 2010 года № 747 «Об утверждении Положения «О комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих администрации муниципального образования «Волжский муниципальный район» и урегулированию конфликта интересов»;
постановление администрации Волжского муниципального района от 25 января 2011 года № 25 «Об утверждении Порядка проведения антикоррупционной экспертизы муниципальных нормативных правовых актов и проектов муниципальных нормативных правовых актов администрации Волжского муниципального района»;
постановление администрации Волжского муниципального района от 26 августа 2011 года № 170 «О Порядке уведомления муниципальными служащими администрации Волжского муниципального района о намерении выполнять иную оплачиваемую работу»;
постановление администрации Волжского муниципального района от 27 мая 2011 года № 337 «Об утверждении муниципальной целевой программы «Противодействие коррупции в муниципальном образовании «Волжский муниципальный район» на 2011-2012 годы»;
постановление администрации Волжского муниципального района от 24 ноября 2011 года № 872 «О комиссии по противодействию коррупционным проявлениям в Волжском муниципальном районе»;
постановление администрации Волжского муниципального района от 8 февраля 2012 года № 53 «Об утверждении перечня должностей муниципальной службы муниципального образования «Волжский муниципальный район», при назначении на которые граждане и при замещении которых муниципальные служащие муниципального образования «Волжский муниципальный район», обязаны представлять сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей».


Горномарийский муниципальный район

На официальном сайте в информационно-телекоммуникационной сети «Интерне» функционирует раздел «Противодействие коррупции», на котором размещается вся информация, касающейся реализации администрацией муниципального района функций противодействия коррупции в Горномарийском муниципальном районе.
Так, за 2012 год и за период с января по август 2013 года в вышеназванном разделе была размещена следующая социальная программа, направленная на противодействие коррупции:
статья «Если у вас вымогают взятку» в виде Памятки гражданину из серии «Библиотечка  антикоррупционера»,
статья  «Горячая линия» по фактам коррупционной направленности,  с которыми граждане столкнулись при взаимодействии с должностными лицами органов местного самоуправления Горномарийского муниципального района с указанием номера телефона, по которому граждане могут обратиться при наличии информации о коррупционных фактах,
статья «Законность - во главе угла». 
Также в здании администрации муниципального района оформлен информационный стенд антикоррупцинной направленности. 

Звениговский муниципальный район

Информационно – аналитические материалы, адресованные неопределенному кругу лиц и направленные на антикоррупционную пропаганду в 2012 году и в период с января по август 2013 года были и в настоящее время размещены:
- на информационном стенде, расположенном при входе в администрацию муниципального образования «Звениговский муниципальный район»;
- в районной газете и на официальном сайте муниципального образования «Звениговский муниципальный район»;
Все указанные мероприятия администрацией муниципального образования «Звениговский муниципальный район» проводятся в соответствии с муниципальной целевой программой «Противодействие коррупции в муниципальном образовании «Звениговский муниципальный район», утвержденной постановлением администрации муниципальном образовании «Звениговский муниципальный район» от 27.07.2011 года № 560.

Килемарский муниципальный район

В рамках принятой целевой программы по противодействию коррупции были проведены семинары-учебы для муниципальных служащих по правильности предоставления сведений о доходах в 2012 году, о доходах и расходах в 2013 году. Для муниципальных служащих в феврале 2013 года был организован показ видеофильма на тему предотвращения коррупции в органах власти. 




Куженерский муниципальный район

В рамках принятой муниципальной целевой программы противодействия коррупционным проявлениям в муниципальном образовании «Куженерский муниципальный район» на 2013 - 2015 годы, утвержденной постановлением администрации Куженерского муниципального района от 17 июня 2011г.№ 293 (в редакции от 5 апреля 2013 года № 122).
Муниципальные правовые акты, информации об исполнении мероприятий программы  противодействия коррупции размещаются на стенде администрации Куженерского муниципального района, а также на официальном сайте администрации Куженерского муниципального района www.kuzhener.ru. 
Материалы по антикоррупционной деятельности, опубликованных в печатных изданиях- 2, озвучено по радио — нет, проведенных на каналах республиканского телевидения — нет.
На сайте администрации Куженерского муниципального района   размещены 6 информации  по антикоррупционной тематике.
Принято 5 муниципальных правовых актов по обеспечению  реализации государственной антикоррупционной политики.

Мари-Турекский  муниципальный район

Антикоррупционная социальная реклама проводится органами местного самоуправления Мари-Турекского муниципального района:
1. Через СМИ:
- на страницах районной газеты «Знамя» ежеквартально  
размещаются сведения о численности муниципальных служащих, работниках муниципальных учреждений и их денежном содержании;
- в обязательном порядке размещаются нормативно-правовые акты по вопросам противодействия коррупции;
- проводится информирование о проводимых мероприятиях по вопросам противодействии коррупции;
- информация о деятельности органов местного самоуправления освещалась через радио и местное телевидение (2 сюжета в телепрограммах, 2 в радиопрограммах);
2. На Интернет- сайте муниципального образования:
- размещаются все правовые и нормативно-правовые акты по вопросам противодействия коррупции;
       - ежегодно размещается информация о реализации муниципальной     
       целевой программы противодействия коррупции в муниципальном 
       образовании «Мари-Турекский муниципальный район» (2011-2013 
       г.);
       - размещается информация о проводимых мероприятиях в области противодействия коррупции: практических семинарах, занятиях Школы муниципального служащего и др.
	- сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера муниципальных служащих и членов их семей;
	- ежемесячно размещаются информационные материалы, направляемые прокуратурой района, в том числе и противодействию коррупции.
			3. На информационных стендах в органах местного самоуправления:
	- в актуальном состоянии содержатся материалы, касающиеся противодействия коррупции: памятки, составы комиссий, методические рекомендации, выдержки из законов;
			4. Посредством выпуска памяток, методических рекомендаций:
	- выпущено 4 материала.
			5. Посредством проведения мероприятий:
	- занятий Школы муниципального служащего (4 занятия);
	- практических семинаров по актуальным вопросам (5 семинаров);
	- совещаний по теме противодействия коррупции, в том числе совместно с прокуратурой (2 совещания);
	- публичных слушаний (14);
	- электронной рассылки материалов антикоррупционной направленности по муниципальным учреждениям, органам местного самоуправления;
	- проведения заседаний Комиссии по противодействию коррупции (ежеквартально)
	- внесения изменений в должностные инструкции 
	- заключения соглашения о взаимодействии и сотрудничестве администрации Мари-Турекского муниципального района с отделением Общероссийской организацией «Российский Союз ветеранов Афганистана»  по противодействию коррупции; 
	- подготовке видеосюжетов о деятельности органов МСУ;
	- работы телефона горячей линии по фактам коррупции.
	- проведения Международного дня борьбы с коррупцией.		
	- проведения проверок проведения муниципальных закупок, информация по итогам размещается на сайте;
	- проведения совещаний с руководителями отделов администрации района, главами администраций поселений по теме «О мерах по совершенствованию процедур и механизмов государственных и муниципальных закупок, в том числе путем расширения практики проведения открытых аукционов в электронной форме».
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Медведевский  муниципальный район
	В Медведевском муниципальном районе проводятся мероприятия по антикоррупционной пропаганде. Полномочия по противодействию коррупции осуществляет антикоррупционная комиссия, которая ежеквартально проводит заседания. В 2012 году было проведено 4 заседания, на которых рассматривались вопросы антикоррупционного характера, в 2013 году – 2 заседания. Протоколы заседаний размещаются на официальном сайте Медведевского муниципального района.
	В здании администрации Медведевского муниципального района имеется стенд, отражающий актуальные вопросы профилактики и противодействия коррупции. Обновление информации на данном стенде происходит ежеквартально. Также в здании оборудован ящик для письменных обращений граждан по вопросам в области коррупции.
	Начиная с 2013 года проводится тематическое анкетирование среди городского и сельского населения Медведевского муниципального района по выявлению коррупционных фактов. Цель анкетирования –                  изучить мнение населения о положении дел с коррупций в районе для принятия дальнейших действий в антикоррупционной деятельности.
	
Моркинский муниципальный район
Органами местного самоуправления муниципального образования «Моркинский муниципальный район» осуществляются следующие мероприятия по актикоррупционной пропаганде путем размещения социальной рекламы в 2012 году и за период времени с января по август 2013 года:
 - размещение антикоррупционных материалов на сайте муниципального образования adm-morki.ru. по баннеру  «ВЗЯТКАМ НЕТ!»;
- размещение информационного материала в районной газете «Моркинская земля». 

Новоторъяльский муниципальный район
В рамках реализации муниципальной целевой программы «О противодействии коррупции в муниципальном образовании «Новоторъяльский муниципальный район» на 2012-2014 годы» в 2012 году и в период с января по август 2013 года  с целью антикоррупционной пропаганды  органами местного самоуправления Новоторъяльского муниципального района проведены следующие мероприятия:
оформлен информационный стенд разъяснительного характера по антикоррупционной деятельности;
на официальном сайте муниципального образования размещается информация о деятельности  местного самоуправления и должностных лиц, а также информация о мерах по борьбе с коррупцией;
в районной газете «Ялысе увер» - «Сельская новь» публикуются пропагандистские, информационно-разъяснительные материалы антикоррупционной направленности;
проводятся обучающие семинары для муниципальных служащих. 

Оршанский муниципальный район

Органами местного самоуправления Оршанского муниципального района в рамках принятой программы противодействия коррупции в муниципальном образовании «Оршанский муниципальный район» на 2013-2014 годы» проведена определенная работа по антикоррупционной пропаганде. Так, в 2012 году на официальном сайте Оршанского муниципального района в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» создан раздел «противодействие коррупции», где размещена информация о проводимых мероприятиях в данной области. В 2013 году размещение подобной информации продолжено.
Кроме того, в здании администрации Оршанского муниципального района установлен информационный стенд с информацией антикоррупционного содержания.


Параньгинский муниципальный район

Органами местного самоуправления муниципального образования «Параньгинский муниципальный район» в рамках принятой долгосрочной муниципальной целевой  программы противодействия коррупции в муниципальном образовании «Параньгинский муниципальный район» на 2011-2015 годы за 2012 год и за период с января по август 2013 года осуществлялись мероприятия по антикоррупционной программе путем размещения в средствах массовой информации (районная газета «Наша жизнь»), на официальном сайте муниципального образования «Параньгинский муниципальный район», информационных стендах материалов о принимаемых нормативных правовых актах по противодействию коррупции, о деятельности комиссии по урегулированию конфликта интересов, иной информации об антикоррупционной деятельности. 


Сернурский муниципальный район

Органами местного самоуправления муниципального образования «Сернурский муниципальный район» в рамках принятой долгосрочной муниципальной целевой  программы противодействия коррупции в муниципальном образовании проведена следующая работа:
-на информационном стенде в администрации района размещен плакат «Остановить и наказать», на заседаниях и аппаратных учебах присутствующим доводится информация о недопустимости проявления коррупции.
Советский муниципальный район

Путем размещения социальной рекламы за 2012 год и за период с января по август 2013 года органами местного самоуправления Советского муниципального района были осуществлены следующие мероприятия по антикоррупционной пропаганде:
	- в районной газете «Вестник района» (№ 50 от 13.12.2012 г.) была опубликована статья «Заявить о коррупции может каждый»;
	- на официальном сайте муниципального образования «Советский муниципальный район» в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (http:sovetskiy12.ru) создан раздел «Противодействие коррупции», в котором размещены материалы антикоррупционной направленности;
	- на встречах с жителями населенных пунктов Советского района производится информирование о мерах, принимаемых администрацией Советского муниципального района в области противодействия коррупции, а также о должностных лицах администрации, уполномоченных на принятие заявлений о фактах совершения муниципальными служащими правонарушений коррупционной направленности;
	- в вестибюле администрации Советского района имеется информационный стенд, на котором размещены материалы по противодействию коррупции, сведения о должностных лицах, уполномоченных на противодействие коррупции в администрации Советского муниципального района, телефоны «горячей линии», позвонив по которым любой гражданин может сообщить о фактах совершения муниципальными служащими администрации Советского муниципального района правонарушений коррупционной направленности.


Юринский  муниципальный район

Органами местного самоуправления муниципального образования «Юринский муниципальный район» в муниципальном образовании проведена следующая работа:
-листовки, содержащие материалы по антикоррупционной пропаганде в 2012 году были размещены на информационных стендах в поселениях, на стенде, посвященном противодействию коррупции в здании Администрации  Юринского муниципального района и на официальном сайте администрации в сети Интернет.


 

