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СОВЕТ МУНИЦИПАЛЬНЫХ ОБРАЗОВАНИЙ

 РЕСПУБЛИКИ МАРИЙ ЭЛ

ИСПОЛНИТЕЛЬНЫЙ АППАРАТ

	424006, Республика Марий Эл, г.Йошкар-Ола, проспект Гагарина, д.8, каб.305 тел/факс 42-67-26 E-mail:cmomari-el@mail.ru



07 апреля 2015 года № 45
Главам муниципальных районов, городских округов 

Республики Марий Эл

Совет муниципальных образований Республики Марий Эл доводит до Вашего сведения изменения в федеральном законодательстве. 

Президентом Российской Федерации подписан Федеральный закон от 30.03.2015 года N 64-ФЗ «О внесении изменений в статью 26.3 Федерального закона «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации» и статьи 14.1 и 16.1 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» (далее федеральный закон 64-ФЗ).
Данный федеральный закон опубликован в "Собрании законодательства РФ", от 30.03.2015, N 13, ст. 1808. Закон вступит в силу с 11.04.2015 года.
Указанным федеральным законом вносятся следующие изменения в статьи 14.1 и 16.1 Федерального закона "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации": 
1) часть 1 статьи 14.1 дополнить пунктом 14 следующего содержания:

"14) осуществление мероприятий по отлову и содержанию безнадзорных животных, обитающих на территории поселения.";

2) часть 1 статьи 16.1 дополнить пунктом 15 следующего содержания:

"15) осуществление мероприятий по отлову и содержанию безнадзорных животных, обитающих на территории городского округа.".
Таким образом, с 11.04.2015 года отлов и содержание безнадзорных животных отнесены к компетенции органов местного самоуправления. Ранее данные полномочия не были отнесены к вопросам местного значения и не были закреплены в Уставах муниципальных образований. В связи с принятием федерального закона 64-ФЗ данный вопрос местного значения подлежит внесению в Уставы муниципальных образований Республики Марий Эл. 
Закрепление за местными органами таких полномочий позволит им принимать необходимые правовые акты в данной сфере, контролировать осуществление соответствующих мероприятий, а также привлекать к ответственности должностных лиц, ненадлежащим образом исполняющих свои обязанности.

Просим довести данную информацию до  юридической службы администрации муниципального района, городского округа, а также до поселений, входящих в состав соответствующих районов. Письмо также размещено на странице Совета Официального Интернет-портала Республики Марий Эл http://portal.mari.ru/smo/Pages/main.aspx
Справки по телефону: (8362) 42-67-26.
	С уважением,
Исполнительный директор

Совета муниципальных образований

Республики Марий Эл
	Н.С.Репина


