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     «В соответствии с Земельным кодексом Российской Федерации администрация муниципального образования «Верх-Ушнурское сельское поселение» информирует о возможности предоставления в аренду земельного участка,  государственная собственность на который не разграничена, площадью 1800 кв.м, местоположение: Республика Марий Эл, Советский район, д.Тапшер, ул.Тапшер, примерно в 300 метрах от дома №17 по направлению на юго-запад, категория земель - земли сельскохозяйственного назначения, разрешенное использование — производственная деятельность. 

        Граждане, заинтересованные в предоставлении указанного земельного участка, имеют право в течение 30 дней со дня опубликования данного извещения подавать заявление о намерении участвовать в аукционе по продаже права на заключение договора аренды земельного участка в администрацию муниципального образования «Верх-Ушнурское сельское поселение» (далее – заявление). 

       Заявление подается заявителями лично на бумажном носителе по рабочим дням с 8 часов 00 минут до 17 часов 00 минут по адресу: Республика Марий Эл, Советский район, с. Верх-Ушнур, ул.Заречная, д.8. Дата окончания приема заявлений – 07 сентября 2015 г.

      За информацией обращаться в администрацию муниципального образования «Верх-Ушнурское сельское поселение» по адресу: Республика Марий Эл, Советский район, с. Верх-Ушнур, ул.Заречная, д.8.  тел. 9-35-43.»

