
В соответствии с Земельным кодексом Российской Федерации Администрация муниципального образования «Михайловское сельское поселение» информирует о возможности предоставления в аренду следующих земельных участков,  государственная собственность на которые не разграничена:

- площадью 64 кв.м, местоположение: Республика Марий Эл, Советский район, д.Михайловка, ул.Дружбы, примерно в 40 метрах от дома №9 по направлению на юг (участок №1), категория земель - земли населенных пунктов, разрешенное использование - обслуживание жилой застройки;

- площадью 64 кв.м, местоположение: Республика Марий Эл, Советский район, д.Михайловка, ул.Дружбы, примерно в 48 метрах от дома №9 по направлению на юг (участок №2), категория земель - земли населенных пунктов, разрешенное использование - обслуживание жилой застройки;
- площадью 64 кв.м, местоположение: Республика Марий Эл, Советский район, д.Михайловка, ул.Дружбы, примерно в 56 метрах от дома №9 по направлению на юг (участок №3), категория земель - земли населенных пунктов, разрешенное использование - обслуживание жилой застройки;
- площадью 64 кв.м, местоположение: Республика Марий Эл, Советский район, д.Михайловка, ул.Дружбы, примерно в 64 метрах от дома №9 по направлению на юг (участок №4), категория земель - земли населенных пунктов, разрешенное использование - обслуживание жилой застройки;
- площадью 64 кв.м, местоположение: Республика Марий Эл, Советский район, д.Михайловка, ул.Дружбы, примерно в 72 метрах от дома №9 по направлению на юг (участок №5), категория земель - земли населенных пунктов, разрешенное использование - обслуживание жилой застройки

- площадью 98 кв.м, местоположение: Республика Марий Эл, Советский район, д.Михайловка, ул.Дружбы, с кадастровым номером 12:08:0900201:513, категория земель - земли населенных пунктов, для размещения и содержания хозяйственных построек.

       Заявление о предоставлении земельного участка подается заявителями лично на бумажном носителе в администрации муниципального образования «Михайловское сельское поселение» по рабочим дням с 8 часов 00 минут до 17 часов 00 минут по адресу: Республика Марий Эл, Советский район, д.Михайловка, ул. Дружбы, д.12. Дата окончания приема заявлений – 12 октября 2015 г.

      Со схемой расположения земельного участка можно ознакомиться в администрации муниципального образования «Михайловское сельское поселение» по рабочим дням с 8 часов 00 минут до 17 часов 00 минут по адресу: Республика Марий Эл, Советский район, д.Михайловка, ул. Дружбы, д.12, тел. 9-18-32


