     В соответствии с Земельным кодексом Российской Федерации администрация муниципального образования «Городское поселение Советский» информирует о возможности предоставления в аренду земельного участка,  государственная собственность на который не разграничена:

 - с кадастровым номером 12:08:1320102:788, площадью 20 кв.м., местоположение: Республика Марий Эл, Советский район, п.Ургакш, ул. Юбилейная, категория земель - земли населенных пунктов, с разрешенным использованием — обслуживание жилой застройки.

      Заявление о предоставлении в аренду земельного участка подается заявителем лично на бумажном носителе по рабочим дням с 8 часов 00 минут до 17 часов 00 минут по адресу: Республика Марий Эл, Советский район, пгт.Советский, ул.Свердлова, д.8, каб.12. 

     За информацией обращаться в администрацию муниципального образования «Городское поселение Советский» по рабочим дням с 8 часов 00 минут до 17 часов 00 минут по адресу: Республика Марий Эл, Советский район, пгт.Советский, ул.Свердлова, д.8, каб.12. тел. 9-46-16.

