	


 «В соответствии со ст.39.18. Земельного кодекса Российской Федерации администрация муниципального образования «Вятское сельское поселение» информирует о возможности предоставления в аренду следующего земельного участка, государственная собственность на который не разграничена, расположенного по адресу: 
-Республика Марий Эл, Советский район, с.Вятское, ул.Родниковая, примерно в 500 метрах от дома №19 на восток, категория земель - земли населенных пунктов, площадью- 3000 кв.м., разрешенное использование — для индивидуального жилищного строительства.

Граждане, заинтересованные в предоставлении в аренду указанного земельного участка, имеют право в течение 30 дней со дня опубликования данного извещения подавать заявление о намерении участвовать в аукционе по продаже права аренды земельных участков в администрацию муниципального образования «Вятское сельское поселение» (далее – заявление). 

Заявления подаются заявителями лично на бумажном носителе по рабочим дням с 8 часов 00 минут до 17 часов 00 минут по адресу: Республика Марий Эл, Советский район, с.Вятское, ул.Дружбы, д.9. Дата окончания приема заявлений- 16 мая  2016г.
     За информацией обращаться в администрацию муниципального образования «Вятское сельское поселение» по рабочим дням с 8 часов 00 минут до 17 часов 00 минут по адресу: Республика Марий Эл, Советский район, с.Вятское, ул.Дружбы, д.9, тел. 9-94-33.»

