В соответствии со ст. 14.1 Федерального закона № 101-ФЗ от 24 июля 2002 года «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» участники общей долевой собственности СПК СХА «им.Кирова» на земельный участок с кадастровым номером 12:08:0000000:58, расположенный по адресу: РМЭ, Советский район, пгт.Советский, ул. Свердлова, примерно в 18 км. от дома 8 по направлению на север, уведомляются о проведении общего собрания участников долевой собственности.
Место проведения: Республика Марий Эл, Советский район, д. Средний Кадам, ул. Молодежная, д.38, Дом культуры. 
Дата проведения 18.08.2016 г.

Время проведения -10.00 ч. 

Начало регистрации участников -09.00 ч

Окончание регистрации участников-10.00 ч.
Организатор собрания: Администрация муниципального образования «Кужмаринское сельское поселение».
Повестка дня: 1. Избрание председателя, секретаря и членов счетной комиссии. 

2.Об утверждении списка лиц, земельные доли которых могут быть признаны невостребованными и земельных долей, которые могут быть признаны невостребованными.

Каждому участнику для регистрации необходимо при себе иметь документ, удостоверяющий личность,   удостоверяющий право на земельную долю, а также документы, подтверждающие полномочия (доверенность в случае представительства).
Ознакомление с документами по вопросам, вынесенным на обсуждение общего собрания проводится в течение 40 дней с момента его опубликования по адресу:Республика Марий Эл, Советский район, с.Кужмара, ул. Центральная, д.2 
