 «В соответствии со ст.39.18 Земельного кодекса Российской Федерации администрация муниципального образования «Кужмаринское сельское поселение» информирует о возможности предоставления в аренду следующего земельного участка, государственная собственность на который не разграничена, расположенного по адресу: 

-Республика Марий Эл, Советский район, дер.Кельмаксола, ул.Механизаторов, примерно в 100 метрах от д.27а по направлению на север, категория земель - земли населенных пунктов, кадастровый квартал №12:08:0520102, площадью 240 кв.м., разрешенное использование- для ведения личного подсобного хозяйства.

Граждане, заинтересованные в предоставлении указанного земельного участка, имеют право в течение 30 дней со дня опубликования данного извещения подавать заявления о намерении участвовать в аукционе по продаже права аренды земельного участка в администрацию муниципального образования «Кужмаринское сельское поселение» (далее – заявления). 

Заявления подаются заявителями лично на бумажном носителе по рабочим дням с 8 часов 00 минут до 17 часов 00 минут по адресу: Республика Марий Эл, Советский район, с.Кужмара, ул.Центральная, д.2. Дата окончания приема заявлений –  23 января 2017г.

Со схемой расположения земельного участка можно ознакомиться в администрации муниципального образования «Кужмаринское сельское поселение» по рабочим дням с 8 часов 00 минут до 17 часов 00 минут по адресу: Республика Марий Эл, Советский район, с. Кужмара, ул.Центральная, д.2, тел. 9-21-35.»


