
Администрация муниципального образования «Вятское сельское поселение» в соответствии с Федеральным законом от 24.07.2002г. № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» информирует о наличии и возможности предоставления в аренду следующих земельных участков:

- расположенного по адресу: Российская Федерация, Республика Марий Эл, Советский район, категория земель - земли сельскохозяйственного назначения, с кадастровым номером 12:08:0140102:403, общей площадью 2513077 кв.м., для сельскохозяйственного производства.
- расположенного по адресу: Российская Федерация, Республика Марий Эл, Советский район, категория земель - земли сельскохозяйственного назначения, с кадастровым номером 12:08:0050103:41, общей площадью 3481477 кв.м., для сельскохозяйственного производства.

Заявления принимаются в течение месяца со дня опубликования информации. Для подачи заявления и предоставления необходимой информации обращаться по адресу: Республика Марий Эл, Советский район, с. Вятское, ул. Дружбы, д. 9, тел. 9-94-33.
