
 Кадастровым инженером Демаковым Олегом Владимировичем, 425400, РМЭ, Советский район, п.Советский, ул. Куклина, д.11, email: ovd-1967@mail.ru, 89033265195, номер регистрации в государственном реестре лиц, осуществляющих кадастровую деятельность № 8528, в отношении земельного участка кадастровый номер 12:08:0000000:57, участок находится примерно в 16,5 километрах от ориентира по направлению на северо-запад. Почтовый адрес ориентира: Республика Марий Эл, Советский р-н, пгт Советский, ул Свердлова, д 8, выполняются кадастровые работы по образованию   земельного участка в соответствии со ст. 13, 13.1, Федерального закона от 24.07.2002 г. №101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения». Заказчиком кадастровых работ является администрация муниципального образования «Кужмаринское сельское поселение», адрес: 425403, Республика Марий Эл, Советский район, с.Кужмара, ул.Центральная, д.2, тел.: 9-21-35. Муниципальное образование «Кужмаринское сельское поселение» намерено выделить свои земельные доли. С проектом межевого плана земельных участков можно ознакомиться по адресам: РМЭ, Советский район, п. Советский, ул.Куклина, д.№11, РМЭ, Советский район, с.Кужмара, ул.Центральная, д.2. Возражения по проекту межевого плана и требования о проведении согласования местоположения границ земельного участков на местности принимаются в течении 30 дней после публикации данного объявления по адресу: РМЭ, Советский район, п. Советский, ул. Куклина д.№11.

        Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границы: 12:08:0000000:57, участок находится примерно в 16,5 километрах от ориентира по направлению на северо-запад. Почтовый адрес ориентира: Республика Марий Эл, Советский р-н, пгт.Советский, ул.Свердлова, д.8. 

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок (ч.12 ст.39, ч.2 ст.40 Федерального закона от 24 июля 2007г. №221-ФЗ «О кадастровой деятельности».

