ПРОТОКОЛ №1
общего собрания собственников земельных долей - участников общей

долевой собственности на земельный участок с кадастровым номером 12:08:0000000:53, находящийся по адресу: Республика Марий Эл, Советский район, поселок городского типа Советский, улица Свердлова, дом 8, примерно в 7 километрах по направлению на юг

с. Чкарино
Советского района 

Республики Марий Эл 

                                                   «4» сентября 2019 года.

Общее собрание участников долевой собственности проводится по инициативе администрации муниципального образования «Ронгинское сельское поселение». О предстоящем собрании было объявлено за 40 дней до его проведения путем размещения объявления в газетах «Вестник района» от  25.07.2019 №29(10708), на официальном сайте администрации Советского муниципального района в сети интернет 25.07.2019г.

Место проведения: РМЭ, Советский район, с. Чкарино, ул.Центральная, д.5.

Время проведения: начало - 15 часов 00 минут, окончание 15 часов 30 минут.

Повестка дня:

1.Избрание председателя, секретаря и членов счетной комиссии.

2.Утверждение проекта межевания выделяемого муниципальным  образованием «Ронгинское сельское поселение» земельного участка.

Количество собственников земельных долей, имеющих право голоса на общем собрании - 119 собственников земельных долей.

Для участия на общем собрании зарегистрировано: 1 участник долевой собственности, что составляет менее 50% от общего числа собственников земельных долей.
На собрании также присутствуют:
И.о. главы администрации муниципального образования «Ронгинское сельское поселение» Ефимов А.В., специалист первой категории администрации муниципального образования «Ронгинское сельское поселение» Бороухина Е.И., заместитель руководителя отдела по управлению муниципальным имуществом и земельными ресурсами администрации муниципального образования «Советский муниципальный район» Марихина В.В.
Указанное количество участников долевой собственности в силу п.5 ст.14.1 Федерального закона «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» от 24.07.2002 № 101-ФЗ (с изменениями и дополнениями) составляет менее 50% от общего числа участников долевой собственности, о чем свидетельствует регистрационный лист (Приложение № 1 к Протоколу собрания собственников земельных долей).

Кворум отсутствует.

       И.о. главы администрации

  муниципального образования

«Ронгинское сельское поселение»





Ефимов А.В.
Приложение №1

к протоколу общего собрания 

собственников земельных долей

от «4» сентября 2019 г.

РЕГИСТРАЦИОННЫЙ ЛИСТ

присутствующих на общем собрании собственников земельных долей -

участников общей долевой  собственности на земельный участок с кадастровым номером 12:08:0000000:53

	№ п/п
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«О назначении  исполняющим обязанности  главы администрации муниципального образования «Ронгинское сельское поселение»
	


