

 

                                   Доклад


              Итоги социально-экономического развития

Советского муниципального района за  2014 год

и задачи на 2015 год


Как Вы знаете важнейшим элементом развития муниципального образования является его социально-экономическое развитие, в результате которого улучшается социальное положение населения, повышается его благосостояние, формируется стабильность и уверенность жителей в завтрашнем дне. 


Хочется отметить, что администрация района осуществляет свою деятельность в рамках полномочий органов местного самоуправления по решению вопросов местного значения, определенных Федеральным законом от 06.10.2003 N 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации». Работа строилась в соответствии с мероприятиями, направленными на реализацию посланий Президента РФ, задачами, поставленными перед администрацией района Правительством Республики, в тесном взаимодействии с районным Собранием депутатов, органами местного самоуправления поселений, органами государственной власти, общественными организациями и населением. Деятельность администрации была направлена на улучшение показателей оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления района.    



Надо признать, что Советский район - это один из динамично развивающихся районов республики. Подводя итоги за год следует отметить, что 2014 год для района был успешным, намеченные ориентиры развития в целом реализованы, положительная динамика развития сохранена, наблюдался рост основных показателей, не допущено снижения уровня доходов  населения, стабильно выплачивалась заработная плата, все основные предприятия района  работали.


Оборот организаций по всем видам экономической деятельности в фактических ценах за 2014 год составил 6554,1 млн. руб., это в 1,4 раза больше, чем в 2013 году. 


Промышленность.


Ведущее место в экономике района по праву принадлежит предприятиям  переработки, которые остаются основными сегментами экономики, способствующими созданию материальных благ, товарной, денежной массы и инвестиционных источников.


За 2014 год индекс промышленного производства по району в сравнении с 2013 годом увеличился на 7,4%, объем отгруженной продукции промышленных производств составил 5623,3 млн. руб. Темп роста отгруженной продукции по видам деятельности «Обрабатывающие производства» - 134,3 %, «Производство и распределение электроэнергии, пара и горячей воды» - 124,1 %. Эти показатели свидетельствуют о стабильности положения в промышленной сфере района.  Основное увеличение объемов промышленного производства произошло из-за роста объема производства отгруженной продукции по разделу обрабатывающие производства.


Стабильно работали в 2014 году основные промышленные предприятия: мясоперерабатывающий комбинат Птицефабрики Акашевская, карьеры  по добыче строительных нерудных материалов, Советский молочный завод, фирма Шокта, Хлебозавод Советского райпо и другие. 


На предприятиях района увеличен выпуск мясных полуфабрикатов охлажденных и замороженных — в 1,5 раза больше в сравнении с 2013 годом, изделий колбасных (увеличение в 1,6 раза),  комбикормов в 1,5 раза, напитков безалкогольных в 1,3 раза, воды минеральной на 17%, хлеба и хлебобулочных изделий на 18,6%. На уровне 2013 года остался выпуск мяса и субпродуктов, мясных консервов, масла сливочного.


Сельское хозяйство.


Аграрный сектор на сегодняшний день один из ведущих в экономике района. Базовые отрасли: молочно-мясное животноводство и производство зерна.


В 2014 году производством продукции в районе занимались 12 сельхозпредприятий. Объем производства продукции сельского хозяйства всех сельхозпроизводителей в 2014 году составил 5018 млн. руб. в действующих ценах, темп роста 107,7%. Сельскохозяйственными предприятиями выпущено продукции  на 4126 млн. руб., или 108,2% к 2013 году. 


Производство мяса за 2014 год составило 45,5 тыс. тонн, 103,9% к 2014 году.


Увеличилось производство молока на 12,3%, в товарной массе  это 9,9 тыс. тонн. Средний надой молока на одну корову составил  4539 кг, что на 362 килограмма больше, чем в 2013 году. Три хозяйства перешли 5000 рубеж по надою молока — У Илыш, Молочные продукты, Советское молоко.


Уборочная компания 2014 года проведена в оптимальные сроки. Валовой сбор зерна составил свыше 24 тыс. тонн при урожайности 16 ц/га. Лучшие результаты по возделыванию зерновых у СПК У Илыш, ЗАО Шойбулакский, где урожайность составила по 22,5 ц/га. Для зимовки скота было заготовлено 3838 тонн сена, 19,7 тыс. тонн сенажа, 11 тыс. тонн силоса. Озимые культуры размещены на площади 4002 га, вспахано зяби 7278 га.


Несмотря на финансовые трудности хозяйствами приобретено техники и механизмов на сумму 39,3 млн. рублей. В 2014 году со стороны государства аграрному сектору района была оказана финансовая поддержка в размере 1 млрд. 926 млн. рублей, в том числе из федерального бюджета — 1 млрд.504 млн. рублей, из республиканского — 422,6 млн. рублей.


За отчетный период от сельскохозяйственной отрасли района налогов и сборов в бюджет и внебюджетные фонды поступило 444,9 млн. руб. Задолженность по налогам и сборам составила 175,3 тыс. руб.


Среднемесячная заработная плата 1 работника в сельскохозпредприятиях по району за 2014 год  30423 руб. Рост по сравнению с 2013 годом в 1,4 раза произошел за счет высокого уровня заработной платы  на птицефабрике Акашевской и ЗАО Шойбулакский. 


Строительство.


Наращивают темпы строительных работ предприятия  строительной отрасли.  В 2014 году строительными организациями района выполнено работ, произведено продукции и оказано услуг на 521,7 млн. руб., с темпом роста к 2013 году 140,5 %.  Удельный вес в общем объеме работ по республике составил 3,9%. Среднемесячная заработная плата в строительстве за год составила 20246 руб., это 143,7 %  к 2013  году.


С неплохими результатами завершили 2014 год строительные организации района. Увеличение темпов роста строительно-монтажных работ наблюдался  в Советской и Ронгинской ПМК, в Советском филиале ОАО «Марий Эл Дорстрой».


В течении  2014 года на территории района построено 108 жилых домов общей площадью 17,9 тыс. кв. метра, это 107,1 % к 2013 году. Индивидуальными застройщиками введено в действие 107 домов общей площадью 16,9 тыс. кв. метров, или 94,4% от общего введенного жилья по району. В расчете на 1000 человек населения района построено 592,5 кв. м общей площади жилья, при средне республиканском уровне 603,3 кв. м. 


Планы по развитию индивидуального жилищного строительства реализуются на четырех отведенных для этих целей площадках для индивидуальной застройки в поселках Советский, Ургакш и селах Вятское и Кужмара.


В 2014 году на строительство и реконструкцию объектов Советского района было направлено более 73,4 млн. рублей.


В ноябре 2014 года благодаря привлечению средств федерального бюджета завершено строительство физкультурно-оздоровительного комплекса с плавательным бассейном в п. Советский. Программой развития газоснабжения и газификации Республики Марий Эл в 2014 году газифицирован микрорайон «Северный» в п. Советский, завершено строительство межпоселкового газопровода высокого давления Шудасола-Лайсола, введен в эксплуатацию газопровод Кадамского направления. 


В 2014 году введен в эксплуатацию еще один многоквартирный жилой дом, построенный в рамках программы переселения из ветхого и аварийного жилищного фонда. Начато строительство многоквартирного дома  по ул. Пушкина в п. Советский, в который после окончания строительства также будут переселены жители из аварийного жилфонда.


Начато строительства нового детского сада в п. Советский, который примет своих воспитанников к сентябрю этого года. Это социально-значимый объект для жителей посёлка Советский.


Проводится работа по благоустройству территорий поселка Советский и населенных пунктов района. В 2014 году проведены работы по капитальному ремонту автомобильных дорог общего пользования  и дворовых территорий. Отремонтировано 140,3 кв. метров дворовых территорий многоквартирных домов, выполнено работ на сумму 472,7 тыс. рублей. Проведен ремонт автомобильных дорог общего пользования населенных пунктов района площадью 4497 кв. метров на сумму 6556,5 тыс. рублей.


В рамках реализации федерального закона №185 «О фонде реформирования ЖКХ» в части выполнения республиканской адресной программы «Проведение капитального ремонта многоквартирных домов» в 2014 году проведен капитальный ремонт одного многоквартирного дома в поселке Солгнечный.


Инвестиционная деятельность.


Привлечение инвестиций один из важнейших факторов роста экономики.  Результат их освоения это новые рабочие места, дополнительные  поступления  налогов в бюджеты всех уровней. 



За 2014 год на развитие экономики и социальной сферы района за счет всех источников финансирования было направлено инвестиций в основной капитал 4574,1 млн. рублей, что в 3,1 раза больше, чем в 2013 году. В расчете на 1 жителя объем освоенных инвестиций составил 151,7 тыс. руб., в среднем по республике этот показатель — 70,3 тыс. руб.


В структуре инвестиций наибольшую долю (76,8% средств) составляют затраты на строительство и реконструкцию зданий и сооружений — 3510,5 млн. руб.


Основная доля инвестиционных средств (свыше 82%) крупными и средними организациями была направлена в районе на развитие сельскохозяйственного и перерабатывающего производств. Объем инвестиций сельхозпредприятий района составил 3330,6 млн. руб., из них 98,6% составляют инвестиции Птицефабрики Акашевская.


В рамках реализации крупного инвестиционного проекта ООО «Птицефабрика Акашевская» по созданию современного высокотехнологичного комплекса в Советском муниципальном районе в настоящее время продолжается строительство восьмой очереди птицеводческого комплекса - репродукторов I-II порядка производственной мощностью 1,6 млн. генетических кур и 158,7 млн. инкубационного яйца в год общей стоимостью проекта 3 515,4 млн.рублей; строительство инкубатора прародительского стада.


Малый бизнес.


Свой вклад в социально-экономическое развитие района вносит малый бизнес. За 2014 год увеличилось количество субъектов малого и среднего предпринимательства. На 1 января 2015г. зарегистрировано 138 малых предприятий и 384 индивидуальных предпринимателя. Субъекты малого бизнеса оказывают услуги транспорта и автосервиса, занимаются производством, операциями с недвижимым имуществом, строительством и т.д. 


Но наиболее предпочтительным видом деятельности для малого и среднего бизнеса продолжает оставаться сфера торговли и общественного питания (более 60%), более 17% приходится на сферы промышленности и сельского хозяйства, 3% на строительство.

В 2014 году на поддержку малого и среднего предпринимательства района направлено средств муниципального бюджета в размере 44 тыс. рублей, республиканского бюджета в сумме 176 тыс. рублей. Проведен отбор среди субъектов малого и среднего предпринимательства на субсидирование части затрат связанных с приобретением оборудования в целях создания и (или) развития и (или) модернизации производства товаров (работ, услуг). Оказана поддержка трем субъектам малого предпринимательства, бюджетные средства обеспечили создание 4-х новых рабочих мест, привлечено инвестиций в сумме 11,2 млн. рублей.


Потребительский рынок.


На потребительском рынке сохраняется высокий уровень товарной насыщенности, спрос населения на основные продовольственные и непродовольственные товары удовлетворяется. 


По данным торгового реестра  на территории района работает 292 торговых предприятия розничной торговой сети. Обеспеченность торговыми объектами составляет 326 кв. м. на 1000 жителей.


Благодаря применению различных форм торгового обслуживания, развитию конкуренции между торгующими организациями, улучшается качество торгового обслуживания населения и в какой-то степени снижению цен на товары. Сфера торговли является одним из основных источников занятости населения.  


Общий оборот розничной торговли по муниципальному образованию за 2014 год составил 1436,7 млн. руб., это в товарной массе на 5,4 % больше, чем  в 2013 году. В структуре розничного товарооборота удельный вес пищевых продуктов, включая напитки и табачные изделия составил 41,1%, непродовольственных товаров 58,9%. 


Сеть предприятий общественного питания насчитывает 44 объекта различных форматов, через которые реализовано продукции на 158,8 млн. руб., это 102% к 2013 году. 


Сфера платных услуг призвана повысить степень комфортности проживания населения. В целом по району объем платных услуг за год составил 258,5 млн. рублей с темпом роста к 2013 году 100,2%.  


Рынок бытовых услуг района развивается неплохо и остается одним из социально-значимых видов среди платных услуг (занимает в структуре более 13% объема). Бытовое обслуживание населения района осуществляют 105 физических лиц: услуги парикмахерских  -  34 человека, пошив и ремонт одежды — 18 человек, ремонт обуви — 4 человека. Кроме того населению района оказываются услуги по ремонту теле-радио-орг и бытовой техники, услуги автосервисов, ремонту и изготовлению мебели, установке пластиковых окон.


Уровень жизни населения


Важным критерием оценки общей экономической ситуации в районе является размер доходов населения. Основным источником доходов является заработная плата.  В целом по отраслям экономики средняя номинальная заработная плата  работающего за 2014 год составила 19762,7 руб., рост к 2013 году  113,9 %., однако она ниже средне республиканского уровня на 2875 рублей, или на 12,7 %. Наиболее высокие темпы роста заработной платы по отношению к 2013 году отмечались в сфере «строительство» - 143,7%, «обрабатывающие производства» - 114,7%, «сельское хозяйство» - 112,2%, «образование» - 112,5%.


Лидерами по уровню заработной платы реального сектора экономики остаются отрасли: сельское хозяйство, охота и лесное хозяйство — 30424 руб., обрабатывающие производства — 20737 руб.,  строительство — 20246 руб. 



Основная часть занятого населения района трудится в организациях, которые не относятся к субъектам малого бизнеса. Среднесписочная численность работников этих предприятий составила за 2014 год 5284 человек, увеличилась по сравнению с 2013 годом на 13,6 %. 


Финансы.


На 1 января 2015 года предприятиями и организациями района получен положительный сальдированный финансовый результат в размере 103,2 млн. руб., (для сравнения, за 2013 год 164 млн. руб.). 


Основными налогоплательщиками бюджета Советского района являются ООО Птицефабрика«Акашевская», филиал «МарийЭлДорстрой»,  Новофокинский ЛВЗ, Советское райпо и общепит, ПК «Советская ПМК», СПК «У Илыш», бюджетные учреждения.


По состоянию на 1 января 2015 года общая сумма налоговых и неналоговых доходов, поступивших в консолидированный бюджете муниципального образования «Советский муниципальный район», составила 170788,1 тыс. руб, 102,6% к уточненному плану 2014 года. План 2014 года консолидированного бюджета исполнен с превышением запланированного уровня на 4,4 млн. рублей.


Основными источниками формирования доходной базы консолидированного бюджета являлись: налог на доходы физических лиц 80,3 % в общей сумме налоговых и неналоговых доходов, земельный налог 4,0%, налоги на совокупный доход 4,8%. 



В результате деятельности комиссии по погашению недоимки по налогам и сборам в бюджеты всех уровней и уплате взносов на обязательное пенсионное страхование в бюджет муниципального района поступило более 751 тыс. рублей налогов, в основном это НДФЛ и ЕНВД.


Доходы от использования имущества, находящегося в муниципальной собственности исполнены в сумме 5679,2 тыс. руб., на 5% выше 2013 года. 


Расходы консолидированного бюджета муниципального образования «Советский муниципальный район» за 2014 год исполнены в сумме 616091,9 тыс. рублей, что составило 96,8% годовых назначений. 


Наибольший удельный вес в структуре расходов консолидированного бюджета занимают расходы по разделам «Образование» - 49,5%, «Жилищно-коммунальное хозяйство» - 16%, «Физическая культура и спорт» - 13,7% «Общегосударственные вопросы» - 8,3%, «Культура и кинематография» - 6,3%.


Консолидированный бюджет муниципального образования «Советский муниципальный район» исполнен с дефицитом в сумме 40,2 млн. руб, при запланированном уровне в 46,3 млн. рублей.


Социальная сфера:


Социальная сфера является одним из приоритетных направлений в работе администрации района.


Образование


Система образования Советского  муниципального района оказывает значительное влияние на социально-экономическое развитие муниципалитета. Являясь самым большим потребителем бюджетных средств, система образования обеспечивает доступное бесплатное дошкольное, общее и дополнительное образование.


В районе функционирует 17 школ (в том числе 2 государственные и 1 вечерняя при колонии), 13 дошкольных образовательных учреждений, а также 3 муниципальных и 1 государственное общеобразовательное учреждение, при которых созданы 6 групп для детей дошкольного возраста 


Дошкольным образованием охвачен  1671 ребенок в возрасте  от 1,5 до 7 лет,  это 62% от общего числа детей дошкольного возраста.  


За последние 3 года создано 190 новых дошкольных мест. Открыты дополнительные группы при детских садах в с. Ронга (20 мест); п.Солнечный (15 мест);  п.Алексеевский (20 мест), открыт после реконструкции  детский сад № 7 «Светлячок» в п. Советский на 140 мест.  


В 2014 году в детских садах в действующих группах открыты дополнительно 112 мест за счет уплотнения по предельной наполняемости (по площадям групповых комнат).

        В 2014 году  начались работы по строительству нового детского сада на 100 мест в п. Советский, который откроется к 1 сентября 2015 года.


На 1 мая 2014 г. очередность по району в детские сады составляла 926 детей. В течение 2014 года в детские сады было направлено 528 детей  и в течение 2014-2015 учебного года ежемесячно производился дополнительный набор на освободившиеся места ещё 118 детей. По состоянию на 10 марта 2015 года очередность снизилась до 780 детей.


Основной задачей образовательных учреждений является необходимость предоставления качественного образования. Отдел образования проводит целенаправленную работу в этом направлении.  


Анализ показывает  довольно стабильные результаты успеваемости обучающихся за последние 3 года,  качество знаний находится в диапазоне от 43 % до  44%. 


Наиболее высокий показатель в школе №3 п.Советский»(49,6%), Алексеевской школе (48,8%), Советской школе №2 (44,9%).


Эти показатели напрямую зависит от качественных характеристик педагогических кадров. Педагоги района ежегодно повышают свою квалификационную категорию, участвуют в конкурсах профессионального мастерства на различных уровнях и показывают достойные результаты. Также и обучающиеся школ района ежегодно участвуют в региональном этапе всероссийской олимпиады школьников по общеобразовательным предметам, где занимают призовые места.


Культура. Администрация района заинтересована в полноценном досуге жителей района, это способствует духовному развитию, воспитанию, удовлетворению культурных запросов населения. 


Сеть учреждений культуры в районе составляет 22 Дома культуры и клуба, Центр досуга, 2 центральные библиотеки, 17 сельских библиотек и филиалов, районный краеведческий музей, учреждение дополнительного образования детей «Советская детская школа искусств». 


Достижениями отрасли культуры за 2014 год является участие лучших коллективов и солистов Советского района в 27 различных межрегиональных, республиканских, всероссийских  и международных фестивалях и конкурсах, где представители нашего района становились лауреатами и дипломантами.


В 2014 году п. Советский стал базой проведения заключительных этапов 2-х республиканских культурно-досуговых проектов: открытого фестиваля-конкурса ВИА  и рок-групп и республиканского фестиваля-конкурса народных игровых программ «Фольклорная игромания».


В целях укрепления материально-технической базы учреждений культуры в 2014 году выполнены работы по текущему и капитальному ремонту на сумму 3447,7 тыс. рублей. Произведен ремонт фасада, кровли, помещений Советского РДК, выполнены электромонтажные работы. Проведены работы по текущему ремонту в некоторых сельских домах культуры.

Уважаемые депутаты, приглашенные!


Несмотря на сложившуюся непростую экономическую ситуацию как в целом по России, а также в республике и муниципальных образованиях, основными задачами администрации Советского муниципального района на 2015 год остаются: обеспечение дальнейшего роста экономики, сохранение достойного уровня жизни населения, сохранение стабильной общественно-политической обстановки.


Планом-прогнозом социально-экономического развития района на 2015 год предусмотрено довести:

-выпуск промышленной продукции   до 7000 млн. руб.;

-объем производства продукции сельского хозяйства сельскохозяйственными предприятиями  до 4891,9  млн. руб.;

-оборот розничной торговли   до 1640 млн. руб.;

-объем платных услуг населению до  298 млн. рублей;

-не допускать задолженности по выплате заработной платы на предприятиях и в организациях района;


-продолжить развитие социальной сферы и инфраструктуры района, дальнейшее благоустройство населенных пунктов.


Благодарю всех за внимание!
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