 Информация 
об итогах социально-экономического развития 
Советского муниципального района

за  2015 год

Подводя итоги социально-экономического развития за 2015 год, следует отметить, что не смотря на кризис и сложную экономическую ситуацию как в России в целом, так и в Республике Марий Эл, год для района был достаточно успешным, намеченные ориентиры в целом реализованы, положительная динамика развития сохранена, наблюдался рост основных показателей.

Оборот организаций по всем видам экономической деятельности в фактических ценах составил 7709,5  млн. руб., это на 14,7 % выше, чем в 2014 году. 

Основу экономики муниципального района во многом определяют предприятия перерабатывающей отрасли промышленного комплекса. Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами по промышленным видам деятельности составил 6504,9 млн. рублей, индекс промышленного производства 102,1%.


Наибольшее увеличение выпуска за 2015 год (к 2014 году) произошло по следующим видам продукции: 

-изделия колбасные, увеличение в 1,7 раза; 


-мясные полуфабрикаты охлажденные и замороженные на 7,8%;


-субпродукты мясные в 2,1 раза;


-смеси асфальтобетонные в 1,6 раза;


-мебель в 50,6 раза;


-пиломатериалы в 2,4 раза;


-поддоны деревянные в 5,5 раза.


Снизилось производство комбикормов на 1,2%, швейных изделий, белья постельного, спецодежды более, чем на 70%.

Индекс физического объема производства продукции сельского хозяйства  сельхозпредприятиями составляет 105,8% % при объеме производства основных продуктов сельского хозяйства сельскохозяйственными организациями   4810,1 млн. рублей. Всеми категориями хозяйств произведено продукции сельского хозяйства за 2015 год на сумму 5762,6 млн. рублей.


По состоянию на 1 января 2016 года в сельхозпредприятиях сократилось поголовье крупного рогатого скота на 23,4% к январю-декабрю 2014 года, в том числе коров на 18,2%, увеличилось поголовье свиней на 2,4% и птицы на 15,1%.


Произведено мяса сельскохозяйственными предприятиями за год  48,3 тыс. тонн, рост составил 6% по сравнению с 2014 годом. Увеличение произошло за счет роста производства говядины на 43,3% и мяса птицы на 6,5%. Производство яиц куриных увеличилось на 42,5%. В связи с сокращением дойного стада сельхозпредприятий соответственно снизился валовой надой молока на  9,7% и составил 8960,8 тонн, при среднем надое молока на одну корову 4523 кг (на 0,1% меньше соответствующего периода 2014 года).


Валовой сбор зерна в сельскохозяйственных предприятиях составил в 2015 году 20,2 тыс. тонн, 98,3% к 2014 году, при урожайности  16,8 центнеров с гектара, это выше урожайности 2014 года на 24,4 %. Валовой сбор картофеля увеличился до 14,8 тонн, рост к 2014 году 41%.


Объем работ по виду экономической деятельности «строительство» в 2015 году составил 411,5 млн. рублей, темп роста 73,7% к 2014 году. 

Проведены работы по ремонту автомобильных дорог общего пользования населенных пунктов района и дворовых территорий многоквартирных домов. Запланированный объема ремонта автомобильных дорог в объеме 5087,65 кв. м. выполнен, освоено средств муниципального дорожного фонда в сумме 2910,2 тыс. рублей, целевых средств из республиканского бюджета в размере 3 млн. рублей. Отремонтировано 149,38 кв. метра дворовых территорий на сумму 320 тыс. рублей.

За 2015 год введено в эксплуатацию 106 жилых домов общей площадью 16,37 тыс. кв. метров, что составило 91,6% к уровню января-декабря 2015 г., из них 105 (14,67 тыс. кв. метров)  - индивидуальные жилые дома. Закончено строительство очередного многоквартирного жилого дома по программе переселения из ветхого и аварийного жилья. Расселено 26 квартир (80 человек), расселяемая площадь составила 992,7 кв.м. В 2016 году планируется расселить ещё 12 квартир (34 человека), площадь 359,3 кв.м.. 

В расчете на 1000 человек населения  района за 2015 год построено 557,3 кв. метра общей площади жилья. 

В социальной сфере завершено строительство детского сада в п. Советский на 100 мест площадью 1,76 тыс. кв. м., введено в действие 14,5 километров газовых сетей.

Продолжается вложение инвестиций за счет всех источников финансирования в экономику и социальную сферу Советского муниципального района. За девять месяцев 2015 года освоено инвестиций по полному кругу предприятий и организаций района в сумме 1779,2 млн. рублей, это 44,8% к аналогичному периоду 2014 года. Основная часть инвестиций привлечена в район частными инвесторами.

Наибольший объем инвестиций района направляется на строительство и реконструкцию объектов птицеводческого комплекса «Птицефабрика  «Акашевская». В настоящее время ведется строительство восьмой очереди птицеводческого комплекса - репродукторов I-II порядков производственной мощностью 1,6 млн. генетических кур и 158,7 млн. инкубационного яйца в год. Общая стоимость проекта составляет 3515,4 млн. рублей. Освоено денежных средств с начала реализации  проекта (2013 год) на 1 января 2016 года 3504,5 млн. руб., создано с начала реализации проекта 145 новых рабочих мест.


В ноябре в п. Советский введен в эксплуатацию автозаправочный комплекс ООО «Татнефть». Освоено инвестиций 83 млн. рублей, создано 13 рабочих мест.


Потребительский рынок района развивается стабильно, наблюдается  высокая товарная насыщенность предприятий торговли. 

Оборот розничной торговли  составил 1790,3 млн. руб., на 1,8% больше, чем в 2014 году. В структуре оборота розничной торговли удельный вес пищевых продуктов составляет 51%, непродовольственных товаров 49%. В расчете на душу населения оборот розничной торговли составил 60,9 тыс. рублей. По данным торгового реестра  в районе реализуются товары населению через 292 торговых предприятия розничной торговой сети. Обеспеченность торговыми объектами более 300 кв. м. на 1000 жителей. 

Через сеть предприятий общественного питания, которая насчитывает 57 единиц, реализовано продукции на 191,8 млн. рублей, это 101,4%  к аналогичному периоду 2014 года.


Объем платных услуг, предоставляемых населению района, за прошедший период года составил 292,5 млн. руб., что в сопоставимых ценах 104,1 % к 2014 году. Видовая структура платных услуг носит устойчивый характер и более, чем на 20% сформирована за счет бытовых и жилищно-коммунальных услуг, 50% составляют услуги системы образования.

Фонд оплаты труда за январь-ноябрь 2015 года вырос на 23,1% к  одиннадцати месяцам 2014 года и составил 1782,7 млн. руб. Среднемесячная начисленная заработная плата на одного работающего на предприятиях и в организациях района за  одиннадцать месяцев отчетного года составила 21357,6 рубль,  темп роста к аналогичному периоду 2014 года 110,8 % (по республике  - 21446,9 руб.). Сохраняется  дифференциация заработной платы по видам экономической деятельности: от максимальной – 28925,1 руб. (государственное управление, социальное страхование), 25661,5 (сельское хозяйство, охота и лесное хозяйство), до минимальной – 10967,4 руб. (деятельность организаций культуры и спорта). Просроченная задолженность по заработной плате по данным статистки отсутствует. 


За январь-ноябрь текущего года среднесписочная численность работников крупных и средних предприятий района составила 6175 человек, увеличилась по сравнению  с аналогичным периодом прошлого года на 16,8 %. На 1 января 2016 года уровень официальной безработицы по району составил 1,58%. Напряженность на рынке труда составила 4,5 человека на одну вакансию.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                      

На 1 декабря 2015 года предприятиями и организациями района, не относящимся к субъектам малого предпринимательства, получен положительный сальдированный финансовый результат в размере 20,27 млн. руб. (на 1 ноября 2014 года – 63,3 млн. руб.). В январе-ноябре 2015 г. доля убыточных организаций по сравнению с январем-ноябрем 2014 г. увеличилась и составила 33,3% в общем числе организаций, увеличилась сумма убытка в 7,7 раза, на 1 ноября составила 3,3 млн. рублей.

По состоянию на 1 января 2016 года консолидированный бюджет муниципального образования «Советский муниципальный район» по доходам составил 526,9 млн. руб. налоговые и неналоговые доходы консолидированного бюджета сложились в сумме 192,2 млн. руб., что составляет 101,3% к уточненному плану. Первоначально утвержденный план 2015 года консолидированного бюджета исполнен с превышением запланированного уровня на 55,3 млн. рублей.

Основными источниками формирования доходной базы консолидированного бюджета являлись: налог на доходы физических лиц 79,9 % в общей сумме налоговых и неналоговых доходов, земельный налог 3,6%, налоги на совокупный доход 4,8%, доходы от продажи земельных участков 3,5%.


Налога на доходы физических лиц поступило 153,5 млн. рублей, 111,8% к 2014 году. Причиной роста является оплата задолженности по налогу ПФ «Акашевская» в части местных бюджетов 20,7 млн. рублей.


Увеличение поступления налогов на совокупный доход составило 11,1% к 2014 году. Возросли поступления налога, взимаемого на основании патента на 15,7%. На 11,6% снизились доходы от использования имущества, находящегося в муниципальной собственности.


За 2015 год состоялось 16 заседаний комиссии по погашению недоимки по налогам  и сборам в бюджеты всех уровней, укрепления дисциплины оплаты труда и уплате страховых взносов на обязательное  пенсионное страхование предприятий и организаций Советского муниципального района. По результатам этой работы в бюджет мобилизовано 512,1 тыс. рублей налогов и сборов.

Расходная часть консолидированного бюджета за 2015 год исполнена на 99,3% годовых назначений и составила 539,6 млн. рублей.

В структуре  расходов консолидированного бюджета наибольший удельный вес занимают расходы по разделам «образование» - 51,4%, «жилищно-коммунальное хозяйство» - 21,2%, «общегосударственные вопросы» - 9,1%, «культура, кинематография» - 5,4%.

Основными задачами администрации Советского муниципального района на 2016 год является обеспечение стабильности как в экономике, социальной сфере, так и в общественно-политической обстановке, повышение уровня жизни населения, создание условий для комфортного проживания населения района.

Планом-прогнозом социально-экономического развития района на 2016 год предусмотрено довести:
-выпуск промышленной продукции   до 6900 млн. руб.;

-объем производства продукции сельского хозяйства сельскохозяйственными предприятиями  до 5470  млн. руб.;

-оборот розничной торговли   до 1875 млн. руб.;
-объем платных услуг населению до  300 млн. рублей.
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