Информация 
об итогах социально-экономического развития 
Советского муниципального района за  2016 год

По итогам 2016 года социально-экономическое развитие Советского муниципального района характеризуется как  незначительным ростом, так и снижением основных показателей. В целом положительная динамика уровня жизни населения и финансовая стабильность сохранены.

Оборот организаций по всем видам экономической деятельности в фактических ценах составил 6255,8  млн. руб., это на 18,1 % ниже, чем в 2015 году. 

Основу экономики муниципального района во многом определяют предприятия перерабатывающей отрасли промышленного комплекса, которые в 2016 году сработали хуже, чем в 2015 году. Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами по промышленным видам деятельности составил 4763,1 млн. рублей, с индексом  67,9%.


Наибольшее увеличение выпуска за 2016 год к 2015 году произошло по следующим видам продукции: 

-кондитерские изделия на 11,3%;


-напитки безалкогольные на 18,4%;


-консервы мясные в 5,4 раза;


-швейные изделия и белье постельное  в 2,5 раза;


-комбикорма на 10,9%;

-поддоны деревянные в 1,6 раза.

Снизилось производство мяса и субпродуктов на 37,3%, 


-изделий колбасных на 37,1%;


-цельномолочной продукции на 29,9%;


-торфобрикетов на 13,7%;


-материалов строительных нерудных на 4%.

Индекс физического объема производства продукции сельского хозяйства  сельхозпредприятиями составляет 85,2%  при объеме производства основных продуктов сельского хозяйства сельскохозяйственными организациями   3862,3 млн. рублей. Всеми категориями хозяйств произведено продукции сельского хозяйства  на сумму 4962,1 млн. рублей. В разрезе категорий хозяйств  объем производства продукции сельского хозяйства имеет следующую структуру:  продукция сельскохозяйственных предприятий составляет 77,8%, продукция личных подсобных хозяйств — 21,7%, продукция крестьянских (фермерских) хозяйств — 0,5%. В 2016 году в общем объеме производства снизилась доля сельхозпредприятий и увеличилась доля хозяйств населения.

По состоянию на 1 января 2017 года в сельхозпредприятиях увеличилось поголовье крупного рогатого скота на 3,3% к 2015 году, из него поголовье коров уменьшилось на 3,3%, поголовье птицы  сократилось на 18,2%, увеличилось поголовье свиней на 3,5%.


Произведено мяса сельскохозяйственными предприятиями на 20,7% меньше по сравнению с  январем-декабрем 2015 года. Производство яиц куриных увеличилось на 38,7%,  валовой надой молока молока уменьшился на  17,2% и составил 7419 тонн. Средний надой молока на одну корову составил 4403 кг, на 2,7% меньше соответствующего периода 2015 года.


В 2016 году в хозяйствах всех сельхозпроизводителей производство зерна составило 23,3 тыс. тонн, увеличилось по сравнению с 2015 годом на 12,3%, овощей собрано 4,9 тыс. тонн (больше на 63%), произведено картофеля 19,8 тыс. тонн (на 22,5% меньше 2015 года).


По виду экономической деятельности «строительство» объем работ по полному кругу организаций составил 223,1 млн. рублей, индекс физического объема 47,6% к соответствующему периоду прошлого года.

Проведены работы по ремонту автомобильных дорог общего пользования населенных пунктов района на общую сумму 7492,8 тыс. руб. Площадь отремонтированных дорог составила 7154,12 кв. метров.

За 2016 год в районе построено 67 индивидуальных жилых домов общей площадью 9,6 тыс. кв. метров и один многоквартирный  жилой дом, площадью 2,8 тыс. кв. метров. Всего за год введено в эксплуатацию 12,4 тыс. кв. метров жилья, это 75,7% к январю-декабрю 2015 года. В расчете на 1000 человек населения  района за год построено 418,6 кв. метра общей площади жилья при средне республиканском показателе 679,1 кв. метров. 

Введено в действие газовых сетей 19,5 километра. В д. Кукмарь Верх-Ушнурского сельского поселения построен и введен в эксплуатацию современный фельдшерско-акушерский пункт на 30 посещений в смену.

Наблюдается снижение уровня инвестиций  в экономику и социальную сферу Советского муниципального района. По оперативным данным за девять месяцев 2016 года по полному кругу предприятий освоено инвестиций в сумме 423,5 млн. рублей, это 23,6%, к аналогичному периоду 2015 года. 


Основной объем инвестиций района 129 млн. рублей направлен в сельскохозяйственную отрасль, в строительство восьмой очереди  птицеводческого комплекса птицефабрики «Акашевская» - репродуктров I-II порядков. Общая стоимость проекта составляла 3515,4 млн. рублей. Освоено денежных средств с начала реализации  проекта (2013 год) на 1 июля 2016 года 3506,97 млн. руб., создано с начала реализации проекта 145 новых рабочих мест.


С приходом нового собственника на предприятии в 2017 году планируется финансирование затрат на: 


-строительство репродуктора II порядка для содержания и производства родительского стада и выращивания ремонтного молодняка;


-реконструкция помещений мясоперерабатывающего комбината под убойный цех и цех мясопереработки дополнительной производственной мощностью 6000 голов в час;


-строительство репродуктора I порядка для содержания и производства прародительского стада;


-реконструкция комбикормового завода, дополнительная линия по производству кормов для репродукторов I-II порядка мощностью 158 тыс. тонн в го;.


-строительство завода по переработке птичьего помёта.

Потребительский рынок района по прежнему развивается стабильно, при высокой товарной насыщенности предприятий торговли. 


Оборот розничной торговли в 2016 году  составил 2005,9 млн. руб., на 4,5% больше, чем в январе-декабре 2015 года. В структуре оборота розничной торговли удельный вес пищевых продуктов составляет 44,4%, непродовольственных товаров 55,6%. В расчете на душу населения оборот розничной торговли составил 67,7 тыс. рублей.  Обеспеченность торговыми объектами более 300 кв. м. на 1000 жителей. 


Через сеть предприятий общественного питания, которая насчитывает 57 единиц, реализовано продукции на 206,9 млн. рублей, это 102%  к 2015 году.


Объем платных услуг, предоставляемых населению района, за отчетный период составил 282,7 млн. руб., что в сопоставимых ценах 98 % к 2015 году. Видовая структура платных услуг носит устойчивый характер и более, чем на 20 % сформирована за счет бытовых и жилищно-коммунальных услуг, 54% составляют услуги системы образования.

Фонд оплаты труда по полному кругу организаций за январь-ноябрь 2016 года снизился на 0,2% к  одиннадцати месяцам 2015 года и составил 1771,8 млн. руб. Среднемесячная начисленная заработная плата на одного работающего на предприятиях и в организациях района за  январь-ноябрь 2016 года составила 21458,4 рубль (по Республике — 24496,2 руб.),  темп роста к аналогичному периоду 2015 года 100,8%. Сохраняется  дифференциация заработной платы по видам экономической деятельности: от максимальной – 30864,3 руб. (государственное управление и обеспечение военной безопасности; обязательное социальное обеспечение)  до минимальной – 11047,4 руб. (предоставление прочих коммунальных, социальных и персональных услуг). Просроченная задолженность по заработной плате по данным статистки отсутствует. 


За январь-ноябрь 2016 года среднесписочная численность работников крупных и средних предприятий района составила 6032 человек, уменьшилась по сравнению  с аналогичным периодом 2015 года на 2 %. На 1 января  2017 года уровень официальной безработицы по району составил 1,36%. Напряженность на рынке труда составила 3,9 человека на одну заявленную вакансию.


За  одиннадцать месяцев 2016 года в районе зарегистрирован естественный прирост населения в количестве 35 человек. Но демографическая ситуация в январе-декабре характеризовалась снижением числа родившихся и умерших по сравнению с январем-декабрем 2015 года. Миграционная убыль составила 221 человек против 122 человек в январе-ноябре 2015 года.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                       

На 1 декабря 2016 года, по оперативным данным, предприятиями и организациями района, получен отрицательный сальдированный финансовый результат в размере 738,1 млн. руб. (на 1 декабря 2015 года была получена прибыль на сумму 1,6 млн. руб.). В январе-ноябре 2016 г. доля убыточных организаций по сравнению с январем-ноябрем 2015 года сохранилась на прежнем уровне и составила 66,7% в общем числе организаций.


Консолидированный бюджет муниципального образования «Советский муниципальный район» по доходам исполнен на 97,1%, по налоговым и неналоговым доходам и сборам на 102%. При плановом назначении 161,5 млн. рублей, поступило 164,8 млн. рублей.


Наибольший удельный вес 77,4% от общих налоговых и неналоговых доходов занимает налог на доходы физических лиц. Основным плательщиком НДФЛ является ООО «Птицефабрика Акашевская». В контингенте, т. е. В расчете на 100%, его поступило в отчетном году 307,9 млн. рублей, из них птицефабрикой было оплачено 182 млн. рублей (текущие платежи, задолженность за 2015 год, пени и штрафы за несвоевременную уплату).


По сравнению с 2015 годом произошло снижение поступлений в бюджет на 27,4 млн. рублей или 14,3%. Основное снижение произошло по НДФЛ — 32,5 млн. рублей или 21,1% из-за уменьшения дополнительного норматива отчислений от НДФЛ взамен дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности с 48,9% до 26,4%. Сложное финансовое положение основных бюджетообразующих предприятий района привело к общему снижению поступлений НДФЛ.


Перевыполнение поступлений акцизов на 1,8 млн. рублей позволило увеличить муниципальный дорожный фонд и направить средства на ремонт дорог городского поселения Советский.


Расходы бюджета  муниципального образования за 2016 год составили 428 млн. рублей при плановом назначении 445 млн. рублей, или 96%. Из них расходы отраслей социально-культурной сферы составили 281 млн. рублей, или 65,6% от общих расходов бюджета.


Основными задачами администрации Советского муниципального района на 2017 год является сохранение достигнутых позиций в экономике и социальной сфере,  обеспечение устойчивого функционирования всех систем хозяйственного комплекса, стабильности общественно-политической обстановки, сохранение и рост занятости населения, повышение уровня жизни, создание условий для комфортного проживания населения.
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