Информация 
об итогах социально-экономического развития 
Советского муниципального района за  2017 год

По итогам 2017 года социально-экономическое развитие Советского муниципального района характеризуется как  незначительным ростом, так и снижением основных показателей. В целом положительная динамика уровня жизни населения и финансовая стабильность сохранены.

Оборот организаций по всем видам экономической деятельности в фактических ценах составил 6195,2  млн. руб., это на 1 % ниже, чем в 2016 году. 

Основу экономики муниципального района во многом определяют предприятия перерабатывающей отрасли промышленного комплекса, которые в 2017 году сработали хуже, чем в 2016 году. Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами по промышленным видам деятельности составил 4850,1 млн. рублей, с индексом промышленного производства 76,8%.


Наибольшее увеличение выпуска в 2017 год к 2016 году произошло по следующим видам продукции: кондитерские изделия на 69,3%; консервы мясные на 71%; молоко пакетированное на 47,4%; творог в 2,6 раза; консервы мясные на 71%; щебень на 15,4%; смеси асфальтобетонные на 2%.


Снизилось производство мяса и субпродуктов на 27%, изделий колбасных на 33,1%; хлебобулочных изделий на 3,8%; брикетов и полубрикетов торфяных на 32,8%.


Индекс физического объема производства продукции сельского хозяйства  сельхозпредприятиями составляет 113,4%  при объеме производства основных продуктов сельского хозяйства сельскохозяйственными организациями   4359,7 млн. рублей. Всеми категориями хозяйств произведено продукции сельского хозяйства  на сумму 5140,3 млн. рублей. В разрезе категорий хозяйств  объем производства продукции сельского хозяйства имеет следующую структуру:  продукция сельскохозяйственных предприятий составляет 84,8%, продукция личных подсобных хозяйств — 14,7%, продукция крестьянских (фермерских) хозяйств — 0,5%. В 2017 году в общем объеме производства увеличилась доля сельхозпредприятий на 7 процентных пункта и снизилась доля хозяйств населения.

По состоянию на 1 января 2018 года в сельхозпредприятиях увеличилось поголовье крупного рогатого скота на 1,6% к 2016 году, из него поголовье коров уменьшилось на 1,8%, сократилось поголовье птицы  на 33,9% и поголовье свиней на 9,2%.


Произведено мяса сельскохозяйственными предприятиями на 17,5% больше по сравнению с соответствующим периодом 2016 года, производство молока увеличилось на 4,5% и составило 7750,1 тонн. Средний надой молока на одну корову составил 4703 кг, на 6,8% больше чем в 2016 году. Снизилось производство яиц куриных на 14,1%. 


В 2017 году в хозяйствах всех сельхозпроизводителей производство зерна составило 21,5 тыс. тонн, уменьшилось по сравнению с 2016 годом на 7,8%. Основными производителями зерна являются сельскохозяйственные организации (94,9% от валового сбора зерна по району). Снизилось производство картофеля в 4,4 раза. Производство картофеля в основном сосредоточено в хозяйствах населения, крестьянских хозяйствах и индивидуальных предпринимателей.

По виду экономической деятельности «строительство» объем работ по полному кругу организаций составил 165,6 млн. рублей, индекс физического объема 64,9% к 2016 году.

Проведена работа по ремонту автомобильных дорог общего пользования населенных пунктов района. Выполнены работы по сплошному покрытию участков улиц, ямочному ремонту, щебеночному покрытию дорог на сумму 8615,6 тыс. руб. 


В рамках реализации мероприятий федеральной целевой программы «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года» выполнены работы по строительству автомобильной дороги «Подъезд к д. Яштородо Советского района». Общая сумма строительства составила 37544,891 тыс. руб.

За год введено в эксплуатацию 60 индивидуальных жилых домов общей площадью 8 тыс. кв. метров, что составило 64,5% к 2016 году. В расчете на 1000 человек населения района построено 272,12 кв.м. Общей площади жилья, при среднереспубликанском показателе 686,7 кв.м.

Наблюдается снижение уровня вложенных инвестиций  за счет всех источников финансирования в экономику и социальную сферу Советского муниципального района. По данным наиболее крупных предприятий района за девять месяцев 2017 года освоено инвестиций 233,4 млн. рублей, это 54,7% в сопоставимых ценах по сравнению с январем - ноябрем 2016 года. 


Основным предприятием, обеспечивающим приток инвестиций в экономику района на протяжении шести последних лет, является ООО «Птицефабрика «Акашевская». Средства направлялись инвестором в развитие сельскохозяйственного производства района.  Проведена реконструкция, модернизация производств, завершено строительство репродукторов I порядка, инкубатора прародительского стада, площадок по выращиванию ремонтного молодняка и родительского стада кур. 

В планах нового собственника предприятия  - инвестирование средств в размере 1 млрд. 600 млн. рублей на: 

-строительство репродуктора II порядка для содержания и производства родительского стада и выращивания ремонтного молодняка; -реконструкцию помещений мясоперерабатывающего комбината под убойный цех и цех мясопереработки дополнительной производственной мощностью 6000 голов в час; -строительство репродуктора I порядка для содержания и производства прародительского стада; -реконструкцию комбикормового завода;. -строительство завода по переработке птичьего помёта.

На 2017 год по объектам предприятия, расположенным на территории Советского муниципального района, планировалось освоить 200 млн. рублей (за счет собственных средств предприятия), фактически осовено 390 тыс. руб.

Потребительский рынок района по прежнему развивается стабильно, при высокой товарной насыщенности предприятий торговли. 

Оборот розничной торговли в 2017 году  составил 2119,6 млн. руб., на 2,3% больше, чем в 2016 году. В структуре оборота розничной торговли удельный вес пищевых продуктов составляет 45,6%, непродовольственных товаров 52,3%. В расчете на душу населения оборот розничной торговли составил 72,1 тыс. рублей.   

Через сеть предприятий общественного питания реализовано продукции на 214,7 млн. рублей, это 99,7%  к 2016 году.


Объем платных услуг, предоставляемых населению района, за отчетный период (без учета оценки ненаблюдаемой деятельности и субъектов малого предпринимательства) составил 93 млн. руб., что в сопоставимых ценах 88,9 % к 2016 году.

Фонд оплаты труда по полному кругу организаций за январь-ноябрь 2017 года снизился на 2,6% к  одиннадцати месяцам 2016 года и составил 1798,6 млн. руб. Среднемесячная начисленная заработная плата на одного работающего на предприятиях и в организациях района за  январь-ноябрь 2017 года составила 22667,7 рубль (по Республике — 26933,3 руб.),  темп роста к аналогичному периоду 2016 года 105%. Сохраняется дифференциация заработной платы по видам экономической деятельности: от максимальной – 26042,7 руб. (сельское хозяйство, лесное хозяйство, охота, рыболовство и рыбоводство), до минимальной — 15466,7 руб. (деятельность в области здравоохранения и социальных услуг). Просроченная задолженность по заработной плате по данным статистки отсутствует. 


За январь-ноябрь 2017 года среднесписочная численность работников крупных и средних предприятий района составила 5689 человек, уменьшилась по сравнению  с аналогичным периодом 2016 года на 3,8 %. Снижение численности наблюдалось в следующих отраслях экономики: сельское и лесное хозяйство на 2,1%, строительство на 42,9%, финансовая и страховая деятельность на 15,1%, государственное управление и социальное обеспечение на 3,9%. 


На 1 января  2018 года уровень официальной безработицы по району составил 1,14%. Напряженность на рынке труда составила 1,2 человека на одну заявленную вакансию.


За  одиннадцать месяцев 2017 года в районе зарегистрирован естественный прирост населения в количестве 8 человек. Но демографическая ситуация в январе-ноябре характеризовалась снижением числа родившихся на 20 человек и увеличением числа умерших на 7 человек по сравнению с январем-ноябрем 2016 года. Миграционная убыль составила 246 человек против 221 человека в январе-ноябре 2016 года. За 11 месяцев 2017 года убыль населения в районе составила 238 человек.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                       

На 1 декабря 2017 года, по оперативным данным, предприятиями и организациями района, получен отрицательный сальдированный финансовый результат в размере 595,3 млн. руб. (на 1 декабря 2016 года была получена прибыль на сумму 500,1 млн. руб.).

Консолидированный бюджет муниципального образования «Советский муниципальный район» по доходам исполнен на 91,2%, к годовому назначению.


По сравнению с 2016 годом снижение поступлений в бюджет составило 35,7 млн. рублей (снижение на 21,7%). Основное снижение поступлений произошло по налогу на доходы физических лиц на 30,6% за счет уменьшения дополнительного норматива отчислений  от налога на доходы физических лиц взамен дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности на 2,8%, а также в связи с погашением  в июне-августе 2016 года задолженности по перечислению НДФЛ ООО «Птицефабрика Акашевская», которая является основаным налогоплательщиком района. 


Произошло снижение поступлений  по сравнению с 2016 годом от единого налога на вмененный доход, госпошлины, платежей при пользовании природными ресурсами.


По ряду доходных источников отмечается рост поступлений по сравнению с 2016 годом:


рост поступлений земельного налога  составил 6,4%,


поступление от налога на имущество физических лиц возросло на 1316,1 тыс. руб.


рост поступлений от единого сельхозналога составил 967 тыс. руб. против 28,7 тыс. руб. в 2016 г..


Доходы от использования муниципального имущества и земельным ресурсам возросли на 29% по сравнению с 2016 годом. Увеличение произощло по всем видам аренды земли и муниципального имущества. Доходы от продажи муниципального имущества снизились на 336,5 тыс. руб.


За 2017 год состоялось 52 заседания комиссии по погашению недоимки по налогам и сборам в бюджеты всех уровней, укрепления дисциплины оплаты труда  и уплате с раховых взносов на обязательное пенсионное страхование предприятий и организаций Советского муниципального района. По результатам заседания комиссий в бюджет мобилизовано 1926,8 тыс. руб. налогов и сборов.


Основными задачами администрации Советского муниципального района на 2018 год является сохранение и увеличение достигнутых позиций в экономике и социальной сфере,  обеспечение  функционирования всех систем хозяйственного комплекса, стабильности общественно-политической обстановки, сохранение и рост занятости населения, повышение уровня жизни, создание условий для комфортного проживания населения.
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