Информация 
об итогах социально-экономического развития 
Советского муниципального района
за  2018 год

По итогам 2018 года социально-экономическое развитие Советского муниципального района характеризуется в  большей степени ростом основных показателей. 

Основу экономики муниципального района во многом определяют предприятия перерабатывающей отрасли промышленного комплекса. Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами по промышленным видам деятельности по полному кругу организаций составил 7667 млн. рублей, с индексом промышленного производства 142,3% и с процентом выполнения к плану года — 201,6. Отгрузка промышленной продукции в расчете на одного жителя района составила 260,8 тыс. рублей при среднереспубликанском уровне 247,8 тыс. руб.

Наибольшее увеличение выпуска за 2018 год по сравнению с соответствующим периодом 2017 года произошло по следующим видам продукции: 

изделия колбасные на 72%; 

полуфабрикаты мясные в 1,9 раза;

продукты кисломолочные на 89%;

масло сливочное на 40%;

воды минеральные на 84,7%;

смеси асфальтобетонные дорожные на 1,5%;

добыча щебня увеличилась в 1,3 раза.

В то же время, снизилось производство хлебобулочных изделий на 16%, кондитерских изделий на 17,7%, кормов для сельскохозяйственных животных на 6,3%, напитков безалкогольных на 8,4%.

В сельскохозяйственной отрасли всеми категориями хозяйств произведено продукции, по предварительной оценке, на сумму 5101,2 млн. рублей, индекс производства продукции сельского хозяйства в сопоставимой оценке составил 109,7%.

Индекс физического объема производства продукции сельского хозяйства сельхозпредприятиями, по предварительной оценке,  109,6%  при объеме производства 4531,9 млн. рублей в действующих ценах. Крестьянскими (фермерскими) хозяйствами произведено продукции на сумму 27,79 млн. рублей в действующих ценах с индексом 122,5%, хозяйствами населения на 541,57 млн. рублей с индексом производства продукции 109,7%.

По сравнению с 2017 годом на 3,9% уменьшилась общая посевная площадь сельскохозяйственных культур в хозяйствах всех категорий, в том числе площадь зерновых и зернобобовых на 22,5%, картофеля на 1,5%, овощей на 2,7%. В то же время, увеличены посевные площади под техническими культурами на 4,4% и кормовыми культурами на 54,7%. В 2018 году уменьшилось производство зерна на 6,1%. Произведено картофеля на 87% больше, овощей на 0,7% больше, чем в 2017 году. Основными производителями зерна являются сельскохозяйственные организации (95,3% от валового сбора по району), производство картофеля и овощей в основном сосредоточено в хозяйствах населения, крестьянско-фермерских хозяйствах и индивидуальных предпринимателей.

По состоянию на конец декабря 2018 года в сельхозпредприятиях сократилось поголовье крупного рогатого скота на 8,9%, из него поголовье коров уменьшилось на 1,5% по отношению к соответствующему периоду 2017 года и составило 1607 голов.  Проведена выбраковка дойного стада в СПК имени Кирова  по различным причинам (возраст коров, развитие патологий и болезней). Увеличилось поголовье птицы в 2,2 раза и поголовье свиней на 8,4 процента.

Произведено мяса сельскохозяйственными предприятиями на 8,5% больше по сравнению с 2017 годом. Производство яиц куриных увеличилось на 0,7%. В связи со снижением поголовья коров и снижением продуктивности, валовой надой молока уменьшился на  8,5% и составил 7094 тонны. Средний надой молока на одну корову составил 4379 кг, это на 6,9% меньше, чем в 2017 году и на 27% меньше по сравнению со средним надоем по республике.

Отрицательная динамика наблюдается в строительной отрасли района. По виду экономической деятельности «строительство» объем работ по полному кругу организаций составил 180,1 млн. рублей, что в сопоставимых ценах на 4,8% меньше  уровня соответствующего периода прошлого года.

Начиная с 2014 года в районе реализуются проекты по поддержке местных инициатив. В 2018 году реализовано 2 проекта на общую сумму 348,8 тыс. рублей: 
· «Живи Ронго памаш» - проект по рекунструкции и благоустройству родника в с. Ронга  Советского района;
· «Солнечная площадь» - устройство ограждения Центральной площади в пос. Солнечный Советского района.
В рамках реализации программы «Комфортная городская среда» в 5 населенных пунктах района - поселках Советский, Алексеевский, Солнечный и селах Вятское и Ронга выполнены работы по благоустройству 6 общественных территорий на общую сумму 4081,69 тыс. руб. и 10 дворовых территорий, куда вошло 22 многоквартирных жилых дома, на общую сумму 8346,72 тыс. рублей.
В 2018 году на работы по ремонту автомобильных дорог общего пользования населенных пунктов района направлено финансовых средств на общую сумму 12513,79 тыс. рублей, из них: средства муниципального дорожного фонда — 10404,8 тыс. рублей, целевые средства из республиканского бюджета Республики Марий Эл — 2108,98 тыс. рублей, отремонтировано более 10 тыс. кв.м. дорог.
В 2018 году в районе построено:
В рамках реализации государственной программы Республики Марий Эл «Развитие транспортной системы России и повышение безопасности дорожного движения на период до 2022 года» автомобильная дорога Подъезд к д. Энерсола в Кужмаринском сельском поселении в щебеночном исполнении, протяженностью 1650 м, стоимостью 24,78 млн. руб.
Обводная линия водопровода  через а/д  Йошкар-Ола  - Уржум, стоимостью 2,25 млн. руб. за счет средств городского поселения Советский.
По программе спецнадбавки к тарифу (средства Газпрома) газопроводы высокого давления к нижней части д. Фокино и нижней части с. Ронга. За счет средств населениия - разводящие сети низкого давления в д. Фокино и в нижней части с.Ронга. Общая протяженность введенных газовых сетей составила 2,2 километра. Голубое топливо получили 66 домохозяйств с. Ронга и 62 д. Фокино. Стоимость строительства составила 3607,5 тыс. рублей. 
Два модульных ФАПа в п. Голубой Солнечного сельского поесления и д. Большой Ашламаш Ронгинского сельского поселения, стоимостью по 5 млн. рублей каждый. Заказчик — Советская ЦРБ.
Государственным казенным учреждением РМЭ «Марийскавтодор» в 2018 году начата реконструкция автомобильной дороги Вятское - Орша-Кордемтюр  на участке км 0+00 км 4+600  (1 этап 2160 м.), стоимостью 57,69 млн. руб. Всего протяженность реконструкции составит 4600 м.
В рамках федеральных партийных проектов «Детский спорт» проведен ремонт в Солнечной средней общеобразовательной школе на сумму 1000,8 тыс. руб. и «Культура малой родины» по направлению «Местный дом культуры» проведен ремонт Чкаринского и Солнечного сельских домов культуры на общую сумму 1051,2 тыс. рублей.

В рамках выполнения Республиканской программы капитального ремонта МКД на 2013-2043 годы, в 2018 году капитально отремонтировано 3 многоквартирных жилых дома в поселках Советский, Солнечный и селе Ронга. Освоено средств в размере 12,6 млн. рублей.

За 2018 годе введено в эксплуатацию 42 индивидуальных жилых дома общей площадью 4,7 тыс. кв. метров, что составило 58,8% к уровню 2017 года и 44,6% к плану года. В расчете на 1000 человек населения  района за год построено 160,6 кв. метра общей площади жилья при среднереспубликанском показателе 493,6 кв. метров. 

Наблюдается увеличение уровня вложенных инвестиций  за счет всех источников финансирования в экономику и социальную сферу Советского муниципального района. За девять месяцев 2018 года по полному кругу предприятий района освоено инвестиций 608 млн. рублей, это в 2,2 раза больше в сопоставимых ценах по сравнению с девятью месяцами 2017 года,  в том числе по  крупным и средним предприятиям 466,1 млн. рублей.

Основным предприятием, обеспечивающим приток инвестиций в экономику района на протяжении семи последних лет, является ООО «Птицефабрика «Акашевская». Средства направлялись инвестором в развитие сельскохозяйственного и перерабатывающего производства района.  

По данным предприятия на 2018 год по объектам, расположенным на территории Советского муниципального района, предусматривалось освоить 557 млн. рублей инвестиций на работы по завершению строительства, реконструкции и модернизацию в районе: репродуктора I порядка для выращивания прародителей в д. Ожиганово; репродуктора I порядка для содержания производителей прародительского сада в д. Колянур. По предварительным данным освоено за год порядка 817 млн. рублей.

Потребительский рынок района развивается стабильно, наблюдается  высокая товарная насыщенность предприятий торговли. 

Оборот розничной торговли  составил 2222,6 млн. руб., что на 2,1% больше в сопоставимых ценах, чем в январе-декабре 2017 года. В структуре оборота розничной торговли удельный вес пищевых продуктов, включая напитки и табачные изделия составляет 52,2%, непродовольственных товаров 47,8%. В расчете на душу населения оборот розничной торговли составил 76,3 тыс. рублей, 103% к январю-декабрю 2017 года. По данным торгового реестра  в районе реализуются товары населению через 294 торговых предприятия розничной торговой сети. Обеспеченность торговыми объектами более 300 кв. м. на 1000 жителей. 

Отрицательная динамика наблюдается в сфере общественного питания и оказании платных услуг. Через сеть предприятий общественного питания реализовано продукции за 2018 год на 216,1 млн. рублей, это 99%  к аналогичному периоду 2017 года в сопоставимых ценах.

Объем платных услуг, предоставляемых населению района, за прошедший год составил 96,4 млн. руб., что в сопоставимых ценах на 0,8 % меньше, чем в 2017 году. В расчете на душу населения объем платных услуг составил 3308 рублей за год.

Фонд оплаты труда за январь-ноябрь 2018 года составил 1932,7 млн. руб., 106,4% к соответствующему периоду 2017 года. Среднемесячная начисленная заработная плата на одного работающего на предприятиях и в организациях района за  одиннадцать месяцев отчетного года составила 25408,7 рубля (в среднем по Республике — 29082 руб.),  увеличилась по сравнению с январем-ноябрем 2017 года на 11,2%. 

По видам экономической деятельности ситуация следующая:

государственное управление — 33766 руб.;

сельское, лесное хозяйство — 28895,3 руб.;

торговля, ремонт автотранспорта — 29393,1 руб.;

здравоохранение, социальное обеспечение — 20079,5 руб.;

культура, спорт — 19238,4 руб.;

образование — 19614,2 руб. 

Просроченная задолженность по заработной плате по данным статистки отсутствует. 

За истекший год среднесписочная численность работников крупных и средних предприятий района составила 5816 человек, увеличилась по сравнению  с аналогичным периодом 2017 года в целом по району на 0,8 %. Наибольшее увеличение численности работающих произошло по виду деятельности «обрабатываюшие производства» на 9,3%, «торговля и ремонт автотранспортных средств» на 23,9%, «информация и связь» на 30,7%. В то же время, снизилась численность работающих по виду деятельности «строительство» на 40%, «общественное питание» на 21,4%. 

На 1 января 2019 года уровень официальной безработицы по району составил 0,71%. Напряженность на рынке труда составила 0,5 человека на одну заявленную вакансию.

За одиннадцать месяцев 2018 года в районе зарегистрирована естественная убыль населения. Её величина составила 81 человек. По сравнению с январем-ноябрем 2017 года число родившихся уменьшилось на 101 человека или на 28,1% по сравнению с аналогичным периодом 2017 года, снизилось число умерших на 12 человек или на 3,4%.

Миграционная убыль составила 286 человек против 246 человек в январе-ноябре 2017 года. В район прибыло 947 человек, выбыло 1233 человека.

На 1 декабря 2018 года, по оперативным данным, организациями Советского района в действующих ценах получен отрицательный сальдированный финансовый результат в размере 485,5 млн. руб. (на 1 декабря 2017 года был получен также отрицательный сальдированный финансовый результат в размере 686,6 млн. руб.). В январе-ноябре 2018 г. доля убыточных организаций по сравнению с январем-ноябрем 2017 г. снизилась на 25 процентных пунктов и составила 75% в общем числе организаций.

Консолидированный бюджет  муниципального образования «Советский муниципальный район» за 2018 год сложился  по доходам   в сумме 604,2 млн. рублей.

По состоянию на 1 января 2019 года общая сумма налоговых и неналоговых доходов, поступивших в консолидированный бюджет муниципального образования «Советский муниципальный район», составила 185,8 млн. рублей, 99,2% к годовому назначению. Бюджет муниципального района по налоговыи и неналоговым доходам исполнен в сумме 147 млн. руб — 97,9% к плану 2018 года, бюджеты поселений — в сумме 38,7 млн. руб. - 104,5%.

Основное увеличение поступлений произошло по налогу на доходы физических лиц: 56,8 млн. руб.или 64,2%, за счет увеличения дополнительного норматива отчислений от налога на доходы физических лиц взамен дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности на 18,3%, а также в связи со своевременной уплатой по налогу ООО «Птицефабрика Акашевская» и ООО «ЭкоПтица», которые являются основными налогоплательщиками района. Рост поступлений отмечался и по ряду других доходных источников: поступления акцизов на нефтепродукты, поступлений земельного налога, налога, взимаемого на основании патента, плате за негативное воздействие на окружающую среду. Возросли доходы от использования муниципального имущества на 27,7%, по арендной плате за земли, государственная собственность на которые не разграничена на 52,2%.

Уменьшились по сравнению с 2017 годом поступления от налога на вмененный доход, штрафов, налога на имущество физических лиц, единого сельскохозяйственного налога.

За 2018 год состоялось 44 заседания комиссии по погашению недоимки по налогам и сборам в бюджеты всех уровней, укрепления дисциплины оплаты труда и уплаты страховых взносов на обязательное пенсионное страхование предприятий и организаций Советского муниципального района. По результатам работы комиссии в бюджет мобилизовано 1333,8 тыс.рублей налогов и сборов.

Несмотря на непростую экономическую обстановку основными приоритетами администрации Советского муниципального района на 2019 год остаются: дальнейшая стабилизация социально-экономического положения района, обеспечение устойчивого функционирования всех систем хозяйственного комплекса, сохранение и рост занятости населения, повышение уровня жизни, создание условий для комфортного проживания населения.
