 

              Доклад Главы  муниципального образования

«Отчет о деятельности Главы муниципального образования «Советский муниципальный район», председателя Собрания депутатов за 2010 год»

Уважаемые депутаты и приглашенные!


В соответствии с ч.1 п.11.1. ст.35, ч.5 ст.36 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ» от 06.10.2003г № 131-ФЗ (далее - Федеральный закон) представительный орган МО заслушивает ежегодные отчеты глав муниципальных образований, глав местных администраций и иных подведомственных главе МО органов местного самоуправления.


Сегодня вашему вниманию предоставляю свой отчет о деятельности главы МО «Советский муниципальный район» за 2010 год.


В своей работе я, как глава МО, руководствовалась Конституцией РФ, федеральными законами, Конституцией РМЭ, Уставом МО, и определяла направления своей деятельности в соответствии с полномочиями данного должностного лица и плана работы. 


В Уставе МО первым в перечне полномочий главы МО обозначено: представлять муниципалитет в отношениях с органами местного самоуправления других муниципальных образований, органами государственной власти, гражданами и организациями. Реализуется данное полномочие довольно активно, так как на сегодняшний день в республике выстроена стройная вертикаль взаимодействия органов местного самоуправления муниципалитетов между собой, между муниципалитетами и исполнительной властью республики, Советом муниципальных образований   РМЭ, созданным в 2006 году,  Государственным Собранием РМЭ, правоохранительными и иными органами государственной власти. Взаимодействие это осуществляется с непосредственным участием глав муниципальных образований. 


Участие  глав МО в заседаниях Президиума, в работе сессий, Днях депутата Госсобрания РМЭ позволяет нам не только представлять свои муниципалитеты в законодательном органе нашей республики, но и быть в курсе всех законодательных инициатив Государственного Собрания, формировать единое правовое пространство на территории республики, более эффективно внедрять положительный опыт решения вопросов местного значения. В 2010 году проведено 10 сессий, 27 заседаний Президиума, 13 Дней депутатов, 6 из которых — выездные. Мы вместе с депутатами Госсобрания побывали в Мари-Турекском, Сернурском, Медведевском районах. Это замечательная возможность  познакомиться с особенностями муниципалитетов республики, с перспективами развития, работой органов местного самоуправления. 


Новой формой работы с главами МО, председателями Собраний депутатов стали совещания при председателе Госсобрания РМЭ Минакове Ю.А. За отчётный период проведено 6 совещаний. Среди прочих рассматривались вопросы:


О программе взаимодействия на 2010 год;


Об обязанностях депутатов представительных органов МО 


Об участии депутатов Госсобрания РМЭ, депутатов представительных 
органов республики в  мероприятиях, посвящённых 65-ой годовщине 
Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов.


Говоря о взаимодействии с Госсударственным Собранием РМЭ, необходимо отметить совместную деятельность   депутатов Государственного Собрания РМЭ с депутатами районного уровня. Особые слова благодарности за результативное сотрудничество  Сальникову А.А. это и совместные выездные приёмы граждан ( в феврале в Верх-Ушнуре, в июне — в Кужмаре, 4 приёма в п. Советский), и содействие в решении проблем, обозначившихся в результате общения с гражданами. 


Парламентские слушания — это ещё одна форма работы Госсобрания РМЭ, позволяющая привлечь общественность, представительные органы РМЭ к углублённому изучению проблемы. Мы с депутатами района (Иксанова Л.Г., Губина Е. Г., Иванов И.Н.) не оставались в стороне от обсуждения вопросов по образованию, ЖКХ;  с председателем районного молодёжного парламента Смирновым Александром  приняли участие в пресс-конференции по вопросам молодёжного парламентаризма в РМЭ, в парламентских слушаниях по вопросам молодёжной политики, где заслушивался опыт работы Советского молодёжного парламента, созданного при Собрании депутатов и курируемого главой МО. Молодым депутатам есть что рассказать своим коллегам из других районов. Они не только активно участвуют в спортивной, культурно-массовой жизни района, занимаются вопросами благоустройства и даже пожаротушения, но и осваивают юриспруденцию, работу представительных органов района и республики, присутствуют на сессиях, Днях депутата, приёмах граждан, проявляют серьёзный интерес к деятельности администрации района, перспективам развития муниципалитета.


Координировать деятельность 132 поселений республики, организовывать их взаимодействие между собой и с органами государственной власти — такую непростую задачу ставит перед собой Совет муниципальных образований. Как член Правления СМО РМЭ, заместитель председателя Правления приняла участие во всех   заседаниях Правления, в том числе в 4 выездных.  Подобная форма всё активнее входит в практику. Так, 15 апреля 2010 года обсуждался ход реализации Закона РМЭ «О наделении органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями РМЭ по организации и обеспечению оздоровления и отдыха детей в организациях отдыха детей и их оздоровления» на примере Городского округа «Йошкар-Ола» с выездом в Кокшайск. В течение года мы побывали в Козьмодемьянске, Сернуре, Мари-Турекском, Моркинском районах.


В сентября 2010 года как заместитель Председателя Правления СМО приняла участие в подготовке и проведении совместного заседания Президиума Госсобрания РМЭ и СМО РМЭ о ходе реализации Программы взаимодействия Гособрания РМЭ с СМО РМЭ на 2010 год, о работе депутатов всех уровней с избирателями по итогам первого полугодия 2010 года.


 Как глава МО приняла участие в научно-практической конференции «О взаимодействии общественных институтов с представительными органами местного самоуправления» (в докладе Председателя правления СМО РМЭ был отмечен и положительный опыт работы районного Собрания депутатов в этой области), «15-летие Конституции РМЭ».  


2010 год стал знаменателен яркими историческими событиями, среди которых - первое посещение нашей республики Президентом России Дмитрием Анатольевичем Медведевым. В рамках визита прошла встреча Дмитрия Анатольевича за круглым столом с представителями муниципальных образований.  Мы с  главой МО «Ронгинское сельское поселение» Шабалиной Н.М. представляли на этой встрече наш район. 


 Взаимодействие с Министерством юстиции РМЭ осуществляется через представляемые нормативно-правовые акты, экспертные заключения, совместные совещания с участием не только глав МО, но и представителей юридической службы Собраний депутатов, администраций районов. 


Опыт взаимодействия на уровне республики стал толчком к созданию системы взаимодействия с органами местного самоуправления городского и сельских поселений, расположенных на территории района. 


Определён день работы органов местного самоуправления района  с администрациями и представительными органами поселений - среда. Проводится анализ проведенных мероприятий, определяются наиболее острые проблемы и пути их решения, согласовываются планы на следующий период, проводятся семинары, консультации. Главы МО, главы администраций поселений, специалисты администрации, работающие с документами органов местного самоуправления, получают  необходимую помощь по вопросам делопроизводства, в деловой переписке с прокуратурой района, в формировании проектов повестки дня сессий, в подготовке проектов решений. Ежемесячно проходит не менее 3-4 заседаний.


В районе сложилась определенная система в организации сессионной деятельности представительных органов: очередные сессии в поселениях проводятся после районной в течение следующих за ней полутора-двух недель по согласованию друг с другом и главой МО района. Это позволяет депутатам и администрациям поселений подготовиться к своему заседанию с учетом материалов районной сессии, пригласить для участия в работе главу МО района, депутата районного Собрания от данного избирательного округа, представителей администрации района,  своевременно и оперативно подговить необходимый материал для публикации в районной газете,  направить его в Министерство юстиции, прокуратуру района.


В течение 2010 года приняла участие в подготовке и проведении 50 сессий в поселениях, 13 публичных слушаниях. При активном участии главы МО, консультанта Собрания депутатов подготовлены материалы и прошли конкурсные комиссии, сессии по назначению глав администраций в 4-х поселениях. Надо отметить, что сельские депутаты в большинстве своём ответственно подходят к своим обязанностям. Особенно активно, содержательно, с большим количеством приглашённых проходят сессии в Михайловском, Вятском сельском поселении. Заинтересованно и ответственно работают депутаты Городского поселения Советский. Легки на подъём и инициативны депутаты Алексеевского сельского поселения, активны в обсуждении рассматриваемых вопросов депутаты Солнечного сельского поселения. В этом не малая заслуга глав администраций поселений, умеющих строить свою работу с представительными органами.


В поселениях проведены семинары по оформлению и систематизации документов представительных органов, практические занятия в поселениях по проведению заседаний постоянных комиссий Собраний депутатов, рабочей группы по проведению антикоррупционной экспертизе проектов НПА и подготовке заключения по итогам экспертизы, проверка состояния документации по представительным органам.


Подготовка документов Собраний депутатов поселений к публикации в районной газете, представление их в Министерство юстиции РМЭ для внесения в федеральный регистр, работа по приведению уставов поселений в соответствие с изменяющимся законодательством проходят при непосредственном участии Собрания депутатов района.


Представляя муниципалитет и районное Собрание депутатов, за отчётный период провела 7 встреч с трудовыми коллективами, 10 - с ветеранами труда, участвовала в 3-х встречах с населением на территории Верх-Ушнурского поселения,в  более чем 49 общественных мероприятиях различного направления и различного уровня ( от поселенческого до республиканского), в мероприятиях, проводимых районным Советом ветеранов, Марий Ушем, женсоветом, клубами по интересам, политическими партиями. Считаю, что в 2011 году эту работу необходимо усилить. 


К сожалению,такая форма работы с населением как дни информирования, была использована в 2010 году не в полной мере. И хотя были назначены ответственные за дни информирования во всех поселениях, существенной была помощь  наших кураторов Овсянниковой Татьяны Александровны, Крюковой Ольги Владимировны, Палий Татьяны Петровны, но во второй половине года такие встречи не проводились. В этом, считаю, есть и  моя недоработка. Думаю, что в этом году мы исправим ситуацию.


С удовлетворением могу сказать, что продолжают развиваться деловые отношения с администрацией района, со всеми её службами: подписан контракт с главой администрации на период работы Собрания депутатов района пятого созыва, налажена система работы по представлению проектов решений, вносимых на утверждение Собрания депутатов, осуществляется контроль за реализацией принятых решений. Для более глубокого и качественного изучения вопросов  по инициативе главы МО и при активном участии администрации района проводятся Дни депутата. В 2010 году проведено три Дня депутата:


в феврале - «О состоянии законности в 2009 году в Советском муниципальном районе», в рамках которого был рассмотрен ход реализации программ «Профилактика правонарушений в МО «Советский муниципальный район» на 2009-2012 годы», «Повышение безопасности дорожного движения на территории Советского муниципального района» в 2008-2012 годах» с участием Казакова Виктора Алексеевича, 


в апреле - « Об обеспечении жильём ветеранов ВОВ, членов семей погибших (умерших), инвалидов и участников ВОВ в МО «Советский муниципальный район»


в октябре — выездной День депутата по вопросам агропромышленного комплекса с участием руководителя управления сельского хозяйства района Комарова И.П., заместителя главы администрации по экономическому развитию территорий Черенкова А.П. Депутаты посетили хозяйства СПК колхоз «У илыш», СПК с/а имени Кирова, завод по глубокой переработке мяса птицы Акашевской птицефабрики, ООО ПТФ «Птичий двор», встретились с руководителями хозяйств. 


Как глава МО принимаю участие в еженедельных планёрках при главе администрации, в заседаниях Межведомственной комиссии по вопросам профилактики правонарушений, координационном Совете по противопожарной работе, Межведомственной комиссии по ГОЧС и антитеррору,  в заседаниях  аттестационных комиссий, созданных при органах местного самоуправления муниципального района, в подготовке и проведении массовых мероприятий района.


Как председатель Собрания депутатов, осуществляю руководство работой представительного органа района, направленной прежде всего   на решение таких задач, как формирование и развитие бюджетной и налоговой политики в районе, рациональное использование муниципальной собственности, обеспечение условий через принятие нормативных правовых актов, необходимых для жизнедеятельности всего муниципального образования.


В 2010 году подготовлено и проведено 15 сессий (5 — очередных и 10 — внеочередных), 17 расширенных заседаний постоянных комиссий, принято 83 решения. Все 13 действующие муниципальные программы были рассмотрены депутатами на очередных сессиях (6 программ), на Днях депутата (4 программы), на расширенных заседаниях постоянных комиссий (3 программы). Утверждено более 12 Положений, регулирующих деятельность органов местного самоуправления, внесены изменения и дополнения в более, чем 38 ранее принятых решений. Подготовлено к печати  и опубликовано на страницах районной газеты более 56 решений, направлено в Министерство юстиции РМЭ для правовой экспертизы и включения в федеральный регистр 35 решений 2010 года и 72 решения за предыдущие годы. 


По результатам обобщения и анализа практики ведения регистра муниципальных нормативных правовых актов в РМЭ Министерством юстиции РМЭ наш район признан одним из лучших по количеству включённых в регистр актов (Медведевский -19 %, Советский -11,5 %, Горномарийский, Оршанский — 9%, другие районы ещё меньше) и лучшим по количеству соответствующих законодательству и Уставу ( из всех представленных актов несоответствие выявлено у Советского района -26% , у других много больше: У Звениговского -39%, у Медведевского -55%). 


Налажено взаимодействие Собрания депутатов района, представительных органов района с прокуратурой Советского района, которая принимает участие в заседаниях постоянных комиссий, сессий, проводит предварительную экспертизу проектов решений, содействует в проведении антикоррупционной экспертизы проектов НПА, контролирует соответствие принятых решений действующему законодательству. 


В адрес Собрания депутатов района за 2010 год поступило 2 протеста , связанных с приведением в соответствие с законодательством отдельных норм Положения о муниципальном земельном контроле, Положения о порядке управления и распоряжения муниципальным имуществом. Протесты прокурора Советского района удовлетворены; представления (2) и информации (3) приняты к сведению и рассмотрены.


Издано 57 распоряжений и постановлений, получено писем 165, подготовлено и направлено исходящих документов -161.


Осуществляю личный приём граждан  (72 человека),  контроль за проведением приёма граждан депутатами района на территории избирательных округов,  в Советской местной общественной приёмной В.В.Путина ( в общ. Приёмной зарегистрировано 104 устных и 9 письменных обращений).Большая часть просьб граждан решается положительно при активном содействии депутата Государственной Думы РФ Яковлевой Л.Н., депутата Государственного Собрания РМЭ Сальникова А.А., администрации района, руководителей предприятий и депутатов района.


Оказывая содействие депутатам в осуществлении ими своих полномочий, использую имеющиеся возможности познакомить их с деятельностью законодательного органа республики: 4 депутата (Гареева И.Л., Целищева Л.В., Кирюшкин В.Г., Блюдёнов М.А.)  приняли участие в заседаниях Комитетов Госсобрания РМЭ. 


Хочу особо отметить, что депутатский корпус района пятого созыва ни в чём не уступает предыдущим коллегам, а порой и превосходит их по своей заинтересованности в развитии муниципалитета, готовности помогать, инциативе, творческому подходу к решению возникающих вопросов. Не ошибусь, если скажу, что во многом жизнь в Михайловском сельском поселении была бы иной, если бы органы местного самоуправления, население не имели такой поддержки в лице депутата районного Собрания Кавказина Р.И.. Культурно-массовые, спортивные мероприятия, благоустройство территорий, оборудование стадиона и многие другие дела проходят при его непосредственной помощи и участии. 

            С искренней благодарностью отзывается о деятельности депутата Кирюшкина В.Г.и депутата Государственного Собрания от Советского района Сальникова А.А. глава администрации Кужмаринского сельского поселения Янцев И.А. Два моста в д.Куберсола, помощь в расчистке дорог в зимний период и грейдирование в летний, асфальтирование въездов в Кужмаринскую участковую больницу, в Кужмаринский СДК, на территорию детского сада д.Кельмаксола, помощь в строительстве обелиска в д. Шудасола, материальная помощь на приобретение лыж для Кужмаринской и Кадамской школ – вот неполный перечень конкретных дел этих депутатов.

            Людьми реальных дел называют своих депутатов Лежнина М.В. и Целищеву Л.В.  жители Вятского сельского поселения. Эти депутаты поддерживают постоянную связь с местной администрацией, населением и активно участвуют в жизни своего избирательного округа.

 Депутат двух созывов Ефремов В.П. – постоянный спонсор спортивных мероприятий района, активно сотрудничает со школой №1 п. Советский, районным Советом ветеранов, шефствует над пожилыми людьми на своём избирательном участке.


Немало делают для своих избирателей Иванов И.Н., Марышев В.Г., Хотынский Н.Я., Иксанова Л.Г. и др. депутаты. Они не только оказывают конкретную помощь в том или ином вопросе, но и ведут большую разъяснительную работу среди населения.


Думаю, что в 2011 году депутатский корпус района продолжит свою деятельность по всем сформировавшимся направлениям, найдёт  новые формы активного сотрудничества с населением, способствуя его вовлечению в решение вопросов местного значения и созданию максимально прозрачного механизма функционирования муниципальной власти. А моя задача — четко координировать деятельность районного Собрания депутатов, содействовать эффективной работе органов местного самоуправления  района и поселений в тесном взаимодействии с Правительством, Госсобранием, Советом МО РМЭ, с иными структурами власти, сотрудничающими с органами местного самоуправления как на уровне республики, так и на уровне муниципалитета.

