

Д О К Л А Д

Итоги социально-экономического развития

Советского муниципального района за  2011 год

и задачи на 2012 год

Уважаемые депутаты, приглашенные!


Подводя итоги социально-экономического развития Советского муниципального района за 2011 год следует отметить, что период для района был успешным, положительная динамика развития сохранена, наблюдается рост основных показателей социально-экономического развития Советского района по сравнению с 2010 годом. Не допущено снижения уровня доходов  населения, стабильно выплачивается заработная плата, все основные предприятия района  работают.


Проводится работа по благоустройству территорий, улучшению архитектурного облика поселка Советский и населенных пунктов района, ремонту  покрытий уличной-дорожной сети.  Финансирование данных мероприятий в 2011 году составило 4 млн. 490 тысяч рублей, из них около 3,5 млн. рублей освоено на территории городского поселения «Советский» в п.Советский и Ургакш. Ремонтировались в первую очередь участки с интенсивным транспортным и людским потоками, подъезды и подходы к объектам социального назначения. В 2012 году работы по благоустройству улиц будут продолжены, особое внимание будет уделено дворовым территориям.


В текущем году планируется начать работы по  обустройству центральной площади п. Советский. Площадь предусматривает наличие  4-х зон:


-зона аттракционов и развлечений с размещением детской игровой площадки, колеса обозрения,  детского кафе с открытой летней площадкой;


-зона массовых мероприятий, на которой расположены стационарная сцена и места для зрителей;


-зона мемориала Воинской славы с обелиском и памятниками, с площадью для проведения парадов и торжественных мероприятий;


-резервная зона, для перспективы строительства Дворца Культуры.


Реализация данного проекта будет проходить поэтапно, в течении нескольких лет.


В 2011 году жители микрорайона Северный поселка Советский получили долгожданную воду. Силами ООО «ВодоканалСервис» построен водопровод протяженностью 2,1 км. Освоено средств в сумме 3,675 млн. руб., в том числе из республиканского бюджета на развитие коммунальной и инженерной инфраструктуры израсходовано 2,5 млн. руб., из местного бюджета — 1,072 млн. руб. В настоящее время ведутся проектные работы  строительства 2-й очереди водопровода этого микрорайона.


Район успешно участвует в федеральной программе капитального  ремонта гидротехнических сооружений. Всего произведен капремонт 5-ти плотин, в 2011г отремонтирована Шогальская плотина, работы финансировались за счет средств федерального (2,05 млн. руб.) и местного (249,5 тыс. руб.) бюджетов. В этом году подлежат ремонту плотины в Кислицино и Шуарсоле.


В рамках реализации федерального закона №185 «О фонде реформирования ЖКХ» в части выполнения республиканской адресной программы «Проведение капитального ремонта многоквартирных домов»  в районе в 2011 году проведен капитальный ремонт двух многоквартирных домов - (в Советском городском и в  Чкаринском сельском поселениях). В полном объеме освоены средства в размере 4 млн. 219 тыс. руб, (в том числе за счет средств Фонда 3,006 млн. руб., бюджета РМЭ – 797,9 тыс. руб., местного бюджета – 204,2 тыс. руб., собственников жилья – 210,9 тыс. руб.). В рамках реализации адресной программы переселения граждан из аварийного жилья  в 2012г.  планируется переселить   жителей  3-х аварийных домов, проживающие  в 10 квартирах в новый дом по ул. Победы, строительство которого начнется в мае. На переселение  по программе в этом году  будет привлечено 9 млн. рублей.  Также во вновь построенном доме планируется предоставление жилья детям сиротам.


Приоритетами строительства объектов социального назначения  на 2012год также являются: 


-реконструкция детского сада п. Советский  по ул. Пушкина  на 140 мест (34,5 млн. рублей). Планируемый срок ввода детского сада (при выделении финансовой помощи с Республики)  - 1 сентября 2012 г.;


-продолжение строительства бассейна (из 181 млн.  освоено 51 млн. рублей);


-реконструкция детского сада в д.Кукмарь Советского района под среднюю школу на 86 мест с дошкольной группой. 


Объективным критерием оценки общей экономической ситуации в районе является размер доходов населения. Основным источником доходов населения является заработная плата.  В целом по отраслям экономики средняя номинальная заработная плата  работающего за 2011 год составила 11003,2 руб., рост к 2010 году  12,4 %., однако она ниже средне республиканского уровня на 4018,8 рублей, или на 26,7%. Наиболее высокие темпы роста заработной платы отмечались в сфере «сельское хозяйство, охота и лесное хозяйство» - 154%, «издательская и полиграфическая деятельность» - 189,3%, «оптовая и розничная торговля» - 132%.


Дифференциация заработной платы между различными видами экономической деятельности с начала отчетного года не претерпела значительных структурных изменений и остается высокой. Лидерами по уровню заработной платы продолжают оставаться производство пищевых продуктов, включая напитки — 14768,6 руб., производство и распределение электроэнергии, газа и воды — 13337 руб., оптовая и розничная торговля — 14188,5 руб, строительство — 12522,4 руб. Наиболее низкий уровень среднемесячной заработной платы сохраняется в отрасли «гостиницы и рестораны» - 4736,1 руб., 43% от среднемесячной заработной платы в целом по району, в отрасли «сельское хозяйство, охота и лесное хозяйство» — 7673,2 руб. и в бюджетной сфере: в здравоохранении — 8255,5 руб., культуре — 6337,5 руб.


Одним из актуальных вопросов в работе администрации является своевременность выплаты заработной платы на предприятиях и организациях муниципального образования. В течении первой половины года в списке должников были два предприятия: ОАО «Гефест», ООО «Шокта-Агро». На 1 января 2012 года просроченной задолженности по заработной плате нет. 


Оборот организаций по всем видам экономической деятельности в фактических ценах за год составил 1721,3 млн. руб., это 152,1 % к 2010 году. Основная доля выпуска продукции (товаров, работ, услуг) в общем объеме выпуска по району приходится на сельское хозяйство 47,3%, 22% на промышленность, 15% на строительство  и 11% на торговлю.


Основу экономики муниципального района во многом определяет развитие предприятий промышленного комплекса. 


Снизил свои объемы ОАО «Гефест». За истекший год произведено продукции на сумму 42,8 млн. руб., что составляет 91,2 % к  2010 году. На 27,6% (35 человек) сократилась численность работающих. За год предприятием получен убыток  в сумме 9,3 млн. руб.


Снижение объемов производства в первом полугодии наблюдалось также на предприятиях ЗАО «Советский молочный завод» на 16%, ООО «Райзаготпром Советского райпо» на 6% по сравнению с 2010 годом.


Несмотря на спад в  деятельности некоторых предприятий, за 2011 год индекс промышленного производства по району в сравнении с 2010 годом увеличился в 2 раза, объем отгруженной продукции промышленных производств составил 1668,2 млн. руб..  На предприятиях района увеличен выпуск мяса птицы и субпродуктов замороженных в 2,2 раза по сравнению с 2010 г., изделий колбасных в 20,6 раза, масла сливочного на 41,4%, хлеба и хлебобулочных изделий на 7,5%, кондитерских изделий на 9,4 %, материалов строительных нерудных на 71,2%, водки на 33,3 %.


Стабильно работали в 2011 году следующие предприятия:


-Ронгинское ТБП, объем производства продукции составил 34,5 млн. руб. с ростом 43% к 2010 году. Изготовлено брикетов и полубрикетов торфяных 14,4 тыс. тонн (102,9% к 2010 г.).


-ООО «Фирма Шокта», производство продукции, работ и услуг за 2011 год — 48,6 млн. руб., 141 % к 2010 году. Кроме нескольких видов молочной продукции предприятие выпускает мясные полуфабрикаты в ассортименте. 


-Советский ветсанутильзавод, объем производства продукции составил 18,1 млн. руб, 130% к 2010 году, произведено 1677 тонн кормов для животных. 


В 2011 году возобновил свою деятельность Новофокинский ликероводочный завод.  Водки предприятием выпущено  за 2011 год 159,5 тыс. дкл (133,3% к 2010 году), ликероводочных изделий с содержанием спирта до 25% — 15,5 тыс. дкл. (66,1% к 2010 году). 


Стабильно работали хлебозавод Советского райпо, а также карьеры по добыче строительных нерудных материалов с превышением показателей по сравнению с 2010 годом.


Сельскохозяйственное производство района представлено деcятью работающими предприятиями. Объем производства продукции сельского хозяйства всех сельхозпроизводителей в 2011 году в действующих ценах составил 2147,4 млн. рублей, индекс производства продукции сельского хозяйства — 154,5%. Сельскохозяйственными предприятиями в 2011 году выпущено продукции сельского хозяйства на 1418,5 млн. руб., или 212,2% к 2010 году в сопоставимых ценах. 


Один из проблемных моментов сельхозпредприятий - большой износ уборочной техники, нехватка средств на приобретение техники, запчастей, ГСМ, всё это и ряд других причин не позволили провести в соответствующие агротехнические сроки уборочные работы 2011 года. Однако, в хозяйствах всех категорий произведено в 2011 году зерна 33,2 тыс. тонн, увеличение с 2010 годом в 2,2 раза, урожайность в весе после доработки по району составила 17,1 ц/га, картофеля произведено 20,3 тыс. тонн, на 76,8 % больше, чем в 2010 году. В том числе в сельхозпредприятиях увеличилось производство зерна в 2,2 раза, картофеля в 2,1 раза. 


 В целом, результаты труда растениеводческой отрасли района в 2011 году способствовали достаточному обеспечению общественного стада качественными кормами и фуражом. В настоящее  время в животноводческой отрасли района нет проблем по обеспечению животных кормами и поэтому на данный момент работники ферм и комплексов получают неплохие результаты в производстве  животноводческой продукции.


Основным источником доходов сельхозпредприятий является реализация продукции животноводческой отрасли –  мяса, молока, яиц. По состоянию на 31 декабря 2011 года увеличилось поголовье крупного рогатого скота на 1,9% по сравнению с 2010 годом, поголовье свиней в 16,2 раза, поголовье птицы на 90%.
 Соответственно увеличилось производство мяса сельскохозяйственными предприятиями по сравнению с 2010 годом в 2,3 раза, в том числе свинины в 139,8 раза, мяса птицы в 2,3 раза. На последующие годы есть перспектива по увеличение производства этих видов животноводческой продукции.  Хотя за 2011 год произошло сокращение поголовья коров, но тем не менее валовой надой молока в сельхозпредприятиях района составил  8251,1 тонн, или 100,7% к 2010 году. Это произошло за счет увеличения продуктивности сельскохозяйственных животных. Надоено молока в расчете на одну корову 3745 кг, это на 3,3% больше 2010 года. Более 5000 кг молока   на одну корову в 2011 году надоили животноводы СПК «У Илыш» и ООО «Молочные продукты». 


Благодаря Правительству Республики Марий Эл и Министерству сельского хозяйства и продовольствия республики на территориблагодаря которым выполняются доведенные району задания.


В сельскохозяйственном производстве в 2011 году работало 685 человек, это на 91 человек меньше, чем в 2010 году. Среднемесячная заработная плата по отрасли составила 7715 рублей, рост по сравнению с прошлым годом на 27%.  Достойная среднемесячная заработная плата работников в ООО «Молочные продукты» - 10536 руб., ООО «МАРК» - 11349 руб., СПК «У Илыш» - 8970 руб. Отчетный год сельхозпредприятия района завершили без задолженности по заработной плате. Фонд заработной платы за вырос на 12,9%. Увеличение фонда произошло прежде всего за счет повышения производительности труда и сокращения численности работников.   


В 2011 году сельскохозяйственная отрасль района впервые с 2008 года сработала с прибылью,  сумма небольшая 1803 тыс. руб., но тем не менее положительная динамика на лицо. С прибылью завершили  2011 год  СПК «У Илыш» - 6721 тыс. руб., СПК им. Ленина – 1829 тыс. руб., СПК им. Кирова – 1272 тыс. руб.  С убыточным балансом подошли к концу года ООО «Шокта-Агро» - 4565 тыс. руб., СПК «Мир» - 1966 тыс. руб.. ООО «МАРК» - 576 тыс. руб. 

     
Выручка от реализации сельскохозяйственной продукции, работ и услуг составила 206 млн. 599 тыс. руб., по сравнению с 2010 годом произошло снижение на 10,3%.  


Сельхозпредприятиям района со стороны государства в 2011 году оказано поддержки всего на сумму 23208 тыс. руб. 


Растут объемы строительной отрасли.  В 2011 году строительными организациями района выполнено работ, произведено продукции и оказано услуг на 350,3 млн. руб., с темпом роста к 2010 году 135,6 %.  Удельный вес в общем объеме работ по республике составил 3%. Среднемесячная заработная плата в строительстве за год составила 12522,4 руб., это 114,2 %  к 2010  году.


Основные экономические показатели строительных организаций района:  


Одной из ведущих  организаций района является ПК «Советская ПМК»,  примерно 60% объема строительно-монтажных работ приходится именно на эту организацию. Объем строительно-монтажных работ по генподряду в текущих ценах составил 206,7 млн. руб, с ростом к 2010 году на 312,4 %. Среденесписочная численность работающих составила 296 человек, темп роста 116%, среднемесячная заработная плата по предприятию – 17069 руб., это выше на 25,8%, чем в 2010 году. Уплачено налогов во все уровни бюджетов и внебюджетные фонды 43,8 млн. руб., в том числе в местный бюджет — 3,9 млн. руб. 


За 2011 год объем строительно- монтажных работ Ронгинской ПМК ОАО «Марспецмонтаж» составил 21,2 млн. руб., это 98,7 % к объему СМР, выполненных за 2010 год. Среднесписочная численность уменьшилась на 5 человек, среднемесячная заработная плата за полугодие также сократилась на 11,6% и составила 11387 рублей. 


Советским филиалом ОАО «Марий Эл Дорстрой» за прошедший год выполнен объем строительно-монтажных работ на сумму 136,2 млн. руб.,  с ростом в 7 раз  к 2010 году. Получена прибыль в сумме 18,7 млн. руб. 


В течении  2011 года на территории района построено 107 жилых домов общей площадью 15,7 тыс. кв. метра, это 101,9 % к 2010 году. Все жильё введено индивидуальными застройщиками за свой счет и с помощью кредитов. В расчете на 1000 человек населения района построено 505,8 кв. м общей площади жилья, при средне республиканском уровне 452,6 кв. м. Для реализации дальнейших планов определено 4 площадки для массовой индивидуальной застройки: микрорайон «Северный» п. Советский -206 участков, п.Ургакш- 36, с.Вятское-32 и с.Кужмара-25 участков.  


В коммунальном хозяйстве построены газовые сети протяженностью 3,5 км, это 14,3% к 2010 году. В 2012 году продолжится  строительство межпоселкового газопровода высокого давления до населенных пунктов Кадамского направления. Газ получат жители Куберсолы, далее будет взято направление на Кадам, будут газифицироваться (строительство разводящих сетей) улицы Строителей и Кооперативная п.Советский. В 2012 году ООО «Марийскгаз» начинает  проектирование газопровода высокого давления Ронга-Великополье-Солнечный. При реализации данного направления будут газифицироваться нижняя часть Ронги, Великополье, Шуледур, Голубой, Солнечный, природный газ получат 1000  домовладений и квартир, 2 площадки птицефабрики Акашевская,  4  котельных.


В целях содействия улучшения жилищных условий  граждан и привлечения дополнительных источников финансирования в виде кредитов  на строительство и приобретение жилья начиная с 2005 года получили кредиты 156 человек,  все они заключили договора с Республиканским фондом жилья и ипотеки на получение субсидий для возмещения части процентной ставки по полученным кредитам.  Данное направление работы продолжается и в настоящее время.


Также продолжается работа по заключению договоров на получение субсидий для возмещения части процентной ставки по кредитам, полученным населением на газификацию. Всего начиная с 2005 года оформили кредиты  на газификацию 173 человека на сумму 7602,8 тыс. руб.


Важнейшим фактором экономического роста является привлечение инвестиций.  Привлечение инвестиций  - это дополнительные рабочие места, дополнительные налоговые поступления в бюджеты всех уровней. 
За год на развитие экономики и социальной сферы района за счет всех источников финансирования хозяйствующими субъектами муниципального образования было направлено инвестиций в основной капитал 1694 млн. рублей, что на 7,6 % больше, чем в январе-декабре 2010 года. 


В структуре инвестиций в основной капитал в целом по району на строительство и реконструкцию зданий и сооружений было направлено 57,9% средств — 981,3 млн. руб., 20,5 % - 346,4 млн. руб. на приобретение и монтаж машин и оборудования. 



Основная часть инвестиций крупными и средними организациями была направлена в районе на развитие сельскохозяйственного производства 91%  и 2% средств на развитие перерабатывающих производств:



-Реконструкция и модернизация второй, четвертой и пятой очереди птицеводческого комплекса «Птицефабрика «Акашевская» в п. Советский и Голубой. Работает убойный цех и цех по производству полуфабрикатов на основе мяса кур в п. Советский. В начале года в п. Голубом введено в эксплуатацию 8 птичников, начата реконструкция и строительство 16 птичников в с. Чкарино. Всего по этим проектам освоено с начала реализации 3183,8 млн. руб., в том числе за 2011 год — 860,5 млн. рублей.


-Строительство свинофермы с полным циклом производства в районе д. Исаевка. В апреле 2010 года началось строительство свинокомплекса, с ноября 2010 года уже начался технологический процесс — завезено 1400 голов маточного поголовья свиней из Дании.  Высокотехнологичный комплекс рассчитан на 35 тысяч голов свиней. Проектная стоимость строительства составляет 700 млн. рублей. Освоено денежных средств с начала реализации проекта  в сумме 678,3 млн. рублей, в том числе за 2011 год — 120,5 млн. руб.


Основными источниками инвестиционной деятельности были привлеченные средства (более 90%). 


Свой вклад в социально-экономическое развитие района вносит малый бизнес. Он представлен 101 малым предприятием и 506 индивидуальными предпринимателями.

Численность работающих на предприятиях малого и среднего бизнеса составила за год 1825 человек, рост к 2010 году 117%. Оборот малых и средних предприятий за 2011 год составил 1278,5 млн. руб., с ростом к 2010  году на 115 %.  Среднемесячная заработная плата на малых предприятиях  достигла 10169 рублей, рост к 2010 году 106%. На развитие экономики района малыми и средними предприятиями за 2011 год направлено 21,9 млн. руб. инвестиций, или 129% к 2010 году. Налоговые поступления в консолидированный бюджет района от субъектов малого и среднего бизнеса, уплачивающих налоги со специальными налоговыми режимами за 2011 год составили 53,9 млн. рублей, рост к 2010 году на 11%. 

Деятельность малых предприятий находится под постоянным контролем администрации района:

Проведено 1 заседание координационного совета по малому и среднему предпринимательству, где рассматривался вопрос реализации муниципальной целевой программы «Развитие малого и среднего предпринимательства в Советском муниципальном районе на 2011-2013 гг.», а также 2 совещания с руководителями предприятий малого и среднего бизнеса, на одном из них избран Совет предпринимателей Советского района.

В 2011 году на поддержку малого и среднего предпринимательства района направлено средств муниципального бюджета в размере 44 тыс. рублей, республиканского бюджета в сумме 176 тыс. рублей. Проведен отбор среди субъектов малого и среднего предпринимательства на субсидирование части процентных затрат по кредитам, привлеченным в кредитных организациях и на предоставление субсидий на содействие повышению энергоэффективности производства в части затрат, связанных с приобретением и внедрением инновационных технологий, оборудования и материалов, модернизации производства, внедрением современных высокоэффективных и энергосберегающих технологий. Бюджетные средства обеспечили создание 4-х новых рабочих мест, оказана поддержка двум субъектам малого предпринимательства, привлечено инвестиций в основной капитал в сумме 2,2 млн. рублей.


Благоприятная экономическая ситуация, стабильные выплаты заработной платы, поступление на рынок товаров в объемах, обеспечивающих  платежеспособный спрос населения в 2011 году  способствовали успешному развитию потребительского рынка района, который отличается высокой товарной насыщенностью и широким спектром предоставляемых населению услуг. Потребительский рынок района развивается динамично, отличаясь высокой товарной насыщенностью и широким спектром предоставляемых населению услуг. Развитие  розничной торговой сети сопровождается  модернизацией предприятий торговли,   оснащением   их   новым   оборудованием, применением прогрессивных форм организации  торгового процесса, современного стиля работы, а также более широкому ассортименту товаров и более высоким стандартом обслуживания.


По данным торгового реестра  в районе реализуются товары населению через 248 магазинов и торговых точек мелкооптовой торговой сети. Обеспеченность торговыми объектами составляет 288,6 кв. м. на 1000 жителей. В 2011 году открыто 14 новых торговых точек, из них 12 точек индивидуальных предпринимателей во вновь открывшемся торговом центре в п. Советский. Введен в эксплуатацию новый магазин «Ояр» Советского райпо в п. Вятский.  Администрация района способствует развитию всех форм торгового обслуживания населения, так как это ведет к здоровой конкуренции между торгующими организациями, и, как следствие, к улучшению торгового обслуживания и снижению цен на товары. Являясь одним из основных источников занятости населения, сфера потребительского рынка обеспечивает работой  около 1 тыс. жителей  района  или 9 % от общего количества жителей района,  занятых в экономике. 


Общий оборот розничной торговли по муниципальному образованию за год составил 959,6 млн. руб., или 109,4 %   к 2010 году и около 2% от оборота розничной торговли в целом по Республике. В структуре оборота розничной торговли удельный вес пищевых продуктов, включая напитки и табачные изделия составил 30,9%, непродовольственных товаров 69,1%.


Отделом экономики администрации еженедельно проводится мониторинг цен на основные социально-значимые продовольственные товары. По результатам  проводимого мониторинга  за период с начала  года зарегистрировано снижение средних цен на все продукты питания, кроме молока питьевого. На хлеб ржано-пшеничный на 6,4 %, муки пшеничной на 15,2%, масла растительного – 10,6%, сахара-песка — на 33,6%. Значительно снизились по сравнению с началом 2011 года цены на овощи и гречневую крупу.


Сеть предприятий общественного питания насчитывает 47 объектов, через которые реализовано продукции на 78,2 млн. руб., индекс физического объема составил 103 % к  2010 году. 


Объем платных услуг, предоставляемых  населению района, за год составил 238,5 млн. руб.. Произошло увеличение по сравнению с прошлым годом на 4,4%. Видовая структура платных услуг носит устойчивый характер и более, чем на 50 % сформирована за счет услуг, обязательных к оплате (жилищно-коммунальные, услуги связи). 


Бытовое обслуживание населения района осуществляют 67 физических лиц, из них услуги парикмахерских оказывают 33 человека, индивидуальный пошив и ремонт одежды — 20 человек, ремонт обуви — 4 человека, ремонт бытовой техники и радиоаппаратуры — 2 человека.


Преобладающая часть занятого населения района трудится в организациях, не относящихся к субъектам малого предпринимательства. Среднесписочная численность работников этих предприятий составила за 2011 год 4585 человек, увеличилась по сравнению с 2010 годом на 0,9%. 


В центре занятости населения на конец 2011 года состояло на учете 216 безработных граждан. Уровень официальной безработицы по району составил 1,61%. При содействии центра занятости в 2011 году    нашли работу 423 безработных. В целях трудоустройства безработных проведено 10 ярмарок вакансий. В них приняло участие 30 работодателей. 


Через центр занятости в 2011 году 56 человек получили субсидию на развитие животноводства по линии самозанятости населения. 


Заключены договора на профессиональное обучение с тринадцатью учебными заведениями начального и среднего профессионального образования. Обучение осуществлялось на краткосрочных курсах по 18 видам профессий, подобранных с учетом  востребованности профессий на рынке труда. В 2011 году прошли профессиональное обучение 91 безработный, из них трудоустроено 80 человек.


На 1 января 2012 года предприятиями и организациями района получен положительный сальдированный финансовый результат в размере 18,05 млн. руб., (для сравнения, на 1 января 2011 года –  -53,5 млн. руб.).  Допущенный убыток в течении 2011 года снизился по сравнению с 2010 годом снизился в обрабатывающей отрасли промышленности на 13,2 млн. руб. и в отрасли «сельское хозяйство, охота и лесное хозяйство» на сумму 16 млн. руб.


С прибылью закончили год строительные организации района, сальдированный финансовый результат составил 31,2 млн. руб. 


 За год в бюджеты всех уровней поступило налогов в сумме 364,3 млн. руб., в 2,5 раза больше, чем в  2010 году, в том числе: 

-налог на доходы физических лиц — 93,5 млн. руб., в том числе в бюджет района  - 60,7 млн. руб.;

-НДС — 42,1 млн. руб.;

-акцизы — 164,5 млн. руб.;

-земельный налог — 10,1 млн. руб., зачисляемый в бюджет района;

-единый налог на вмененный доход — 5,97 млн. руб., зачисляемый в бюджет района.


Основными налогоплательщиками бюджета Советского района являются ПК «Советская ПМК», ООО Птицефабрика «Акашевская», филиал «МарийЭлДорстрой»,  Новофокинский ЛВЗ, Советское райпо и общепит, СПК «У Илыш». Ими перечислено во все уровни бюджетов за 2011 год налогов в сумме свыше 225 млн. руб., в том числе в бюджет района свыше 20 млн. рублей.


Общая сумма налоговых и неналоговых доходов консолидированного бюджета МО «Советский муниципальный район» по состоянию на 1 января 2012 года составила  97529,9 тыс. руб., 103,5 % к уточненному плану года. Бюджет муниципального района по налоговым и неналоговым доходам исполнен на 102,4% к плану в сумме 74486,3 тыс. руб.. План 2011 года консолидированного бюджета исполнен с превышением запланированного уровня на 3,3 млн. рублей. Основными источниками формирования доходной базы консолидированного бюджета являлись: налог на доходы физических лиц, 69,3 % в общей сумме налоговых и неналоговых доходов, земельный налог 10,4%, единый налог на вмененный доход 6,2%. 


Финансирование расходов консолидированного бюджета произведено в размере 416,1 млн. руб., 98,4 % уточненного годового плана.


Основную часть расходов консолидированного бюджета 73% составили расходы социально-культурной сферы 303,9 млн. руб.

В общих расходах консолидированного бюджета расходы на оплату труда  с начислениями составили 184,3 млн. руб.,  или 44,3%, на оплату коммунальных услуг – 49,3 млн. руб. или 11,8 %, на материальные затраты и содержание имущества – 28,3 млн. руб., или 6,8%. Консолидированный бюджет муниципального образования исполнен с дефицитом в сумме 14938 тыс. руб.



           Социальная сфера:


Социальная сфера является Одним из приоритетных направлений в работе администрации района является социальная сфера.


Образование. 


В образовательном пространстве района на конец 2011 года функционирует 14 общеобразовательных учреждений, 1 вечерняя школа для осужденных, 12 дошкольных и 2 внешкольных учреждения. Хотя ежегодно в районе открывается 1-2 дополнительные группы в детских садах, продолжает оставаться актуальным вопрос по расширению сети дошкольных образовательных учреждений. На начало 2012 года еще остро стоит потребность в удовлетворении спроса на места в детские дошкольные учреждения. 


 Администрация района активно проводит  работу  по развитию сети дошкольных образовательных учреждений: 

-с 1 сентября 2011г. при основной общеобразовательной школе с.Орша открыта  разновозрастная  группа на 15 мест;

-с 1 ноября 2011г. в детском саду «Улыбка» с.Михайловка открыта   дополнительная разновозрастная группа на 15 мест;


В текущем году с 1 марта открыта дополнительная группа в детсаде с.Ронга,  в планах открыть еще 3.



Большие возможности для развития образования дает приоритетный национальный проект «Образование». Одним из направлений проекта является поощрение лучших учителей премией Президента Российской Федерации, которое нацеливает на выявление творчески работающих педагогов. 


Улучшается материальная база образовательных учреждений, они оснащены компьютерами, сканерами, принтерами, мультимедийными проекторами. В пяти школах района педагоги пользуются мультимедийными досками. Все общеобразовательные учреждения района подключены к сети Интернет.


Здравоохранение


Самым важным и дорогим в жизни каждого человека всегда было, есть и будет здоровье и долголетие. Здоровье человека является важным показателем развития района, поэтому создание необходимых условий для поддержания и охраны здоровья населения района - важнейшая стратегическая задача. 

 
Основная деятельность работников здравоохранения района направлена на улучшение качества оказываемых медицинских услуг, снижения заболеваемости населения, снижения смертности, повышения рождаемости, охрана здоровья матери и ребенка. 


Статистика свидетельствует, что демографическая ситуация в районе  в 2011 году характеризовалась увеличением рождаемости и снижением смертности населения. В 2011 году по сравнению с 2010 годом число родившихся увеличилось на 30 человек, число умерших уменьшилось на 45 человек. 57,3% в структуре смертности  занимают болезни сердечно-сосудистой и центральной нервной системы, 16,6% - несчастные случаи, травмы, отравления, замерзания. Естественный прирост за год составил 51 человек. 



Наиболее важной является работа по обеспечению населения амбулаторно-поликлинической помощью, более полный охват населения профилактическими осмотрами.  Медицинскую помощь населению района оказывают центральная районная больница,  участковые больницы, амбулатории и ФАПы. На 1 января 2012 года коечный фонд составляет 201 койку, из них 150 круглосуточного стационара, 51 - дневного стационара. С 2010 года проведено сокращение 69 круглосуточных коек. Обеспеченность койками круглосуточного стационара на 10 тыс. населения составляет 32,2, дневного стационара 16,4. Число посещений к врачам на 1 жителя района составило 8,9 посещений (средне республиканский показатель — 9,8 посещений). Профилактическими осмотрами в 2011 году охвачено 73,6% работников сельского хозяйства (в 2010 г. - 15%), 67,7% работников промышленных предприятий (в 2010 г.-58,9%). Охват профосмотрами детей и подростков составил 100%. 


Положение с врачебными кадрами в нашем районе следующее. В лечебно-профилактических учреждениях района работает 466 человек, из них — 41 врач, 233 средних медицинских работника. На 1 января 2012  укомплектованность врачебными кадрами составляет 80,6%, средним медперсоналом — 98,6%. Средняя заработная плата работающих в сфере здравоохранения района увеличилась в 2011 году на 15% и составила 8255,5 руб..


Удовлетворенность населения района качеством медицинской помощи составила в 2011 году 88,2% (в 2010 — 95,4%).


Основными задачами на текущий год являются дальнейшая реализация мероприятий по обеспечению жителей района квалифицированной медицинской помощью, оптимизация, упорядочение и рентабельное использование сети лечебно-профилактических учреждений района, решение кадрового вопроса — укомплектованность врачами, капитальный ремонт поликлиники Советской ЦРБ. 


Культура. Администрация района заинтересована в полноценном досуге жителей района, что способствует духовному развитию, воспитанию, удовлетворению культурных запросов населения. 


Сеть учреждений культуры в районе составляет 22 Дома культуры и клуба, 2 центральные библиотеки, 17 сельских библиотек и филиалов, районный краеведческий музей, учреждение дополнительного образования детей «Советская детская школа искусств». 


В 2011 году для населения района проведено 4044 мероприятий, их посетили 471576 человек. Работает 220 клубных формирований с охватом 2349 человек. Читателей в библиотеках 17,8 тыс. человек, книговыдача составила 411340 экземпляров.


В 2011 году в здании бывшей средней школы №1 п. Советский открылся Центр досуга населения. 


В рамках республиканской программы «Развитие и использование информационных и коммуникационных технологий в 2011-14 гг.» в нашем районе открыты 3 Центра общего доступа к информационным ресурсам (ЦОД). На эти цели выделено из республиканского бюджета 400 тыс. рублей. ЦОД предоставляет бесплатную услугу для населения по выходу в Интернет в целях открытого доступа к правовой, политической, деловой информации о деятельности органов государственной и муниципальной власти, судебной системе, защите прав потребителей и другим социально-значимым электронным ресурсам.


Уважаемые депутаты, приглашенные!


Анализируя итоги   2011 года и определяя задачи на 2012 год важно понимать, что главное — обеспечить устойчивый рост экономики района, не допустить снижения уровня жизни населения района, сохранить стабильную общественно-политическую обстановку в районе, работать над созданием условий для привлечения в экономику района грамотных, предприимчивых инвесторов. 


Планом-прогнозом социально-экономического развития района на 2012 год предусмотрено довести:

-выпуск промышленной продукции   до 1430 млн. руб.

-объем производства продукции сельского хозяйства сельскохозяйственными предприятиями  до 1882,7  млн. руб.;

-оборот розничной торговли   до 1090 млн. руб.;

-объем платных услуг населению до  313 млн. рублей.

-среднюю заработную плату по району до 11230  рублей в месяц. Не допускать задолженности по выплате заработной платы на предприятиях и в организациях района.

-продолжить развитие социальной сферы и инфраструктуры района, дальнейшее благоустройство населенных пунктов. 

Таким образом, задачи, стоящие перед районом в сфере улучшения социально-экономического положения, потребуют максимальной концентрации наличного потенциала, внедрения эффективных и неординарных управленческих решений, ответственного отношения каждого к выполнению своих обязанностей.

Спасибо за внимание.
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