Отчёт Главы администрации муниципального образования «Советский 

муниципальный район» о своей деятельности за 2012 год

Уважаемые депутаты и приглашенные!

Очень коротко остановлюсь, что сделано в 2012 году, что придется сделать в будущем году, какие были и остаются проблемы.

Деятельность главы администрации муниципального образования строится в соответствии с Положением об администрации, утвержденным решением Собрания депутатов, основные задачи вытекают из из перечня полномочий, утвержденных ст.15 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ» № 131-ФЗ, а также государственных полномочий переданных на исполнение органам местного самоуправления Законами РМЭ.

Начну с переданных полномочий: опека и попечительство, КДН, ЗАГС — особых проблем при исполнении не вызывают, но остаются 7 решений судов об обеспечении детей-сирот жильем (на 01.01.12г. было — 9), субвенции по их исполнению не поступали и пути решения на сегодняшний день я не вижу. На все наши запросы в Министерстве финансов, Министерстве образования, Министерстве строительства Республики Марий Эл  ответа как их исполнять нет.

По газификации населенных пунктов:

в истекшем году газифицирован 1 населенный пункт д.Куберсола, в этом году планируем довести газ до д. Ср.Кадам;

негазифицированными остаются населенные пункты Кукмари. Планировали работы провести в этом году, но по независящим от нас причинам, срок перенесен на 2014 год. На тот же год перенесена газификация микрорайона «Северный», хотя этот вопрос уже перезрел в 2012 году, где две улицы за счет населения построили разводящие сети и газифицировали дома;

в этом году  начинаем подготовку проектно-сметной документации по Солнечному направлению (д.Великополье, Д.Шуледур, пос.Голубой, пос.Солнечный).

В 2012 году район участвовал в программе переселение граждан из аварийного жилья и капитальный ремонт многоквартирных домов. Отремонтировано два многоквартирных дома (пос.Советский —1, пос.Солнечный -1 ). Построен один многоквартирный дом в пос.Советский. Сейчас идет переселение 10 семей в новый дом. На 2013 год средства еще не распределены, но мы готовы вновь участвовать.

На сегодняшний день приоритетной является задача увеличения заработной платы работников образования и культуры. Для увеличения заработной платы работников дошкольных учреждений и культуры необходимо изыскать в бюджете района 15600 тыс.рублей. Придется сокращать расходы на содержание объектов, не говоря уже о выделении дополнительных средств. По всем учреждениям необходимо оптимизировать расходы (это экономия энергоресурсов, сокращение неэффективных должностей, сокращение штатов за счет вакантных мест). При этом необходимо увеличить платные услуги, неиспользованные площади сдавать в аренду. Задача это государственная и мы приложим  все силы, чтобы ее выполнить.

В 2012 году за счет дополнительных источников отремонтирована крыша центра досуга (бывшая школа №1), открыты 3 группы в детских садах пос.Советский, профинансирована доля муниципалитета в реконструкции детского сада № 7 «Светлячок» пос.Советский и другие мероприятия. В 2013 году расширение сети ДОУ не планируется.

Вторая важная задача — предоставление земельных участков для индивидуального жилищного строительства многодетным семьям, имеющим 3-х и более детей. Их у нас 269, заявления подали 56 (из низ 15 - в г.Йошкар-Ола). 18 семьям участки выделили по ул.Ожиганова, для других формируем две улицы Новикова и Н.Павлова (51 участок) в микрорайоне «Северный». На сегодняшний день в очереди остаются 23 семьи. В дальнейшем обеспечим всех желающих, но уже земли будем выделять в пос.Ургакш. При этом возникает другая проблема — обеспечение данных улиц инженерной инфраструктурой (дорога, газ, электроэнергия, вода). Особенно остро встает вопрос обеспечения водой, существующие мощности не справятся, необходима реконструкция водозабора (лесного). Проектно-сметная документация у нас имеется, но на все мероприятия потребуется около 100 млн.руб.

По ремонту улиц дорожной сети в этом году выделяется около 3,5 млн.руб. и столько же на ремонт дворовых территорий, все деньги распределены между поселениями. Отремонтировать на эти деньги получиться меньше половины дорог, как и в 2012 году.

Еще одна проблема — оформление в собственность земель сельхозназначения. Как вы знаете, это полномочия поселений, но здесь мы им будем активно помогать. Часть земель по некоторым хозяйствам оформлена в долевую собственность и заключены договора аренды (по востребованным и то не по всем). По невостребованным работа предстоит большая, я сразу скажу, что денег на эти цели нет. Просьба тем, кто обрабатывает невостребованные земли, оказать помощь на первом этапе -в публикации и проведении кадастровых работ. После оформления данных земель в муниципальную собственность мы  предоставим эти земли тем хозяйствам, которые провели данные работы.

В свете возникших проблем в ЖКХ (рост тарифов, оказание услуг    ненадлежащего качества) администрация района ведет мониторинг ситуации. Рост тарифов в 2012 году не допущен. Жалоб на услуги ЖКХ не поступало.

Для контроля за ситуацией по созданию безопасных условий проживания в районе созданы и эффективно действуют сектор ГОЧС и ЕДДС. Эти службы укомплектованы всем необходимым оборудованием и связью.

В своем выступлении я очень коротко осветил деятельность главы администрации по решению основных вопросов местного значения.

Благодарю за внимание!

