Отчет главы муниципального образования 

«Советский муниципальный район», председателя 

Собрания депутатов Антоничевой В.К. за 2013 год

Уважаемые депутаты и приглашенные!

2013 год стал очередным годом моей работы как главы муниципального образования «Советский муниципальный район», председателем Собрания депутатов пятого созыва по направлениям, сформированным в соответствии с федеральным и региональным законодательством, Уставом Советского муниципального района: 

-формирование и развитие бюджетной и налоговой политики;

-использование муниципальной собственности;

-формирование пакета документов, регламентирующих деятельность администрации района, финансового органа, Собрания депутатов;

-ревизирование и приведение в соответствие с изменяющимся законодательством ранее принятых решений, распоряжений, постановлений.

Формы осуществления нормотворчества и контроля представительным органом разнообразны и конкретны:

заседания постоянных комиссий Собрания депутатов, на которых обсуждаются депутатами заявленные от администрации, Собрания депутатов проекты в присутствии главы администрации, руководителя финансового органа, руководителями отделов администрации;

заседания рабочей комиссии Собрания депутатов по атикоррупционной экспертизе;

отчёты администрации о своей деятельности, исполнении утверждённых планов и программ;

назначение, проведение публичных слушаний (по уставу, по проекту бюджета и отчету об исполнении бюджета);

согласование проектов НПА с прокуратурой района, Министерством юстиции Республики Марий Эл, Управление Министерства юстиции Российской Федерации, размещение их на сайте района и на стенде для обнародования;

рассмотрение и утверждение проектов на сессиях;

рассылка утвержденных решений.

Вся организационная работа по подготовке и проведению этих мероприятий лежит на председателе Собрания депутатов.

Каковы же результаты этой деятельности за 2013 год? Подготовлено и проведено в соответствии с утвержденным планом деятельности 5 очередных сессий и 7 внеочередных. 

Проведено 14 заседаний постоянных комиссий, рассмотрено и  утверждено 62 решения. Из них направлено в администрацию 41 решение, в финансовый отдел – 25, в министерство юстиции Республики Марий Эл – для включения в регистр муниципальных НПА Республики Марий Эл, опубликовано в «Вестнике района» - 25, размещено на сайте – 27, обнародовано на стенде – 8. 

Необходимо отметить, что качество утверждаемых НПА с каждым годом растет, количество протестов на утвержденные решения минимизированы. Это результат совместной работы юридической службы администрации, консультанта Собрания депутатов, Министерства юстиции, Совета муниципальных образований Республики Марий Эл, прокуратуры района. За 2013 год – 8 протестов. Из них 3 – на Устав муниципального образования, Положение о бюджетном процессе. Все они связаны с рекомендациями внести изменения в ранее принятые решения с учетом изменений, происшедших в федеральном и региональном законодательствах.

Сохраняя сложившуюся традицию, депутаты района в повестку дня сессий включают вопросы, связанные с развитием различных отраслей. Так в 2013 году были рассмотрены вопросы о состоянии агропромышленного комплекса, здравоохранения среднего и малого предпринимательства. К обсуждению поднимаемых проблем, как правило, привлекаются все заинтересованные стороны: руководители хозяйств, предприятий, учреждений, индивидуальные предприниматели, администрация района, представители министерств республики. Это позволяет рассматривать ситуацию не только в разрезе одного хозяйствующего объекта, не только в масштабе района, но и республики в целом.

В соответствии с Планом мероприятий по взаимодействию органов местного самоуправления района и поселений, входящих в состав Советского района осуществляется сотрудничество Собрания депутатов района с представительными органами поселений. Согласование даты, времени и места проведения сессий, подготовка материалов, проектов решений по внесению изменений и дополнений в ранее принятые решения, консультационная и методическая помощь, участие в работе сессий – вот основные направления нашего сотрудничества. В 2013 году была оказана определенная помощь по подготовке и проведению конкурса на замещение должности главы администрации и сессии по назначению на эту должность в Солнечном и Ронгинском сельских поселениях, по подготовке и проведению сессии избранию главы МО, председателя Собрания депутатов Михайловского сельского поселения в связи со сложением полномочий по собственному желанию действующего главы МО, председателя Собрания депутатов, избранного на эту должность в 2009 году. В 2013 году впервые были проведены публичные слушания в поселениях с активным привлечением жителей, на которых выступили не только представители органов местного самоуправления поселения, но и района. В таком же широком формате планируется провести и отчетные сессии.

Межмуниципальное сотрудничество на республиканском уровне осуществляется через Совет муниципальных образований Республики Марий Эл, где я вхожу в состав Правления Совета, являюсь заместителем председателя Правления и представляю наш район среди других 16 муниципалитетов республики. Это действительно очень эффективная форма работы, позволяющая расширять свой кругозор в области федерального и регионального законодательства, знакомиться с опытом работы своих коллег, участвовать в обсуждении и инициировать предложения по совершенствованию работы органов местного самоуправления на различных уровнях. В течение года проходит не менее 6 заседаний Правления, 4 из них – выездные (Новый Торъял, Горномарийский район, Оршанка, Мари-Турек).

Как член рабочей группы по вопросам сбалансированности местных муниципальных бюджетов, оптимизации полномочий органов местного самоуправления вхожу в Окружной консультативный  Совет по развитию местного самоуправления в Приволжском федеральном округе. Заседания окружного Совета проходят в формате видео-конференции и позволяет общаться с коллегами различных регионов Поволжья. В результате совместных обсуждений в Приволжском федеральном округе подготовлены более 240 предложений по совершенствованию правовых основ местного самоуправления для представления Президенту Российской Федерации. Думаем, часть из них мы увидим в изменениях, которые будут внесены депутатами Государственной Думы Российской Федерации в 131 закон.

21 мая 2013 года в составе делегации от Совета муниципального образования принимала участие в совместном заседании Ассоциации законодательных (представительных) органов государственной власти регионов Приволжского Федерального округа и Окружного консультативного Совета в г.Саранске.

В течение всего отчетного периода осуществляется тесное сотрудничество с Государственным собранием Республики Марий Эл. Приняли участие в работе 6 сессий, 6 заседаний президиума государственного собрания, в 6 днях депутата, в парламентских слушаниях. За 2013 год Советом МО были высказаны мнения по 7 проектам законов РМЭ, затрагивающих в той или иной степени интересы местного самоуправления.

Важное направление деятельности – работа с избирателями. Официально прием граждан осуществляется мной дважды в неделю на своем рабочем месте: но практически принимаю всех, кто обращается, когда нахожусь в кабинете, без ограничения временем и днем недели. Решать проблемы обозначаемые гражданами приходится благодаря помощи, поддержке исполнительной власти района, руководителей предприятий, депутатов всех уровней, предпринимателей. Наиболее яркие положительно решенные обращения:

-о подвозе детей в детские сады п.Советский из п.Ургакш,


( слова благодарности предпринимателю Семеновой Н.А., которая изменила график движения своих автобусов и направила еще один по маршруту Ургакш – Советский в утреннее время);


-о содействии в организации детской площади в с.Верх-Ушнур, 
(благодаря спонсорской помощи предпринимателя, депутата районного Собрания Ефремова В.П.);


-о предоставлении места в другом детском саду п.Советский по сложившимся обстоятельствам ( вопрос решился положительно при участии руководителя отдела образования и по делам молодёжи В.П. Иванова)

В сентябре месяце 2013г. обострился вопрос в поселениях с подвозом детей на школьном автобусе в детские сады. Если до 2013 года детей дошкольного возраста при наличии мест сажали в школьные автобусы, то с сентября 2013 года это привели в соответствие с действующим законодательством и подвоз прекратили.

Собранием депутатов было подготовлено письмо-обращение по данной проблеме и направлено в Государственное Собрание РМЭ. Получен ответ об уместном обозначении проблемы, но требующем своего решения на федеральном уровне. Письмо направлено Яковлевой Л.Н., депутату Государственной Думы РФ.

Проблема с ФАПами подтолкнула нас к созданию рабочей группы по изучению данного вопроса. Депутатами была изучена ситуация о состоянии учреждений здравоохранения в Михайловском, Алексеевском, Кужмаринском, Верх-Ушнурском, Вятском поселениях. Вопрос вынесен на рассмотрение очередной сессии. 

Подготовлены и направлены письма депутату Государственного Собрания РМЭ Сальникову А.А. о необходимости восстановления освещения трассы у моста с.Верх-Ушнур; замена дорожного знака возле с.Верх-Ушнур.

Подготовлено и направлено письмо-обращение в Общественную региональную приёмную Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» о содействии в проведении необходимых работ по освещению участка трассы Йошкар-Ола — Уржум, проходящего по с.Ургакш, пгт.Советский,д.Фокино. 

Оказано содействие в подготовке материалов по дальнейшему включению в Федеральную программу восстановления Храма Петра и Павла в с.Верх-Ушнур.

В мае 2013 года было подготовлено и проведено совместно с представителями министерства культуры РМЭ, председателя Приходского Совета совещание с жителями села Верх-Ушнур, руководителями предприятий, депутатами поселения по восстановлению храма Петра и Павла. 

Не только сама веду прием граждан, но и организую прием граждан депутатами всех уровней в общественной приемной Партии «Единая РОССИЯ», расположенной в здании Центра досуга.  Ежеквартально в газете «Вестник района» размещается график приема избирателей депутатами районного и городского Собрания депутатов. Здесь же ведут прием граждан депутат Государственного Собрания Сальников А.А. , руководитель региональной общественной приемной Партии – Цветкова О.Н., депутаты Государственной Думы Российской Федерации, Уполномоченный по правам человека в Республике Марий Эл Татаринова И.С., осуществляется бесплатная юридическая помощь населению общественной организацией «Человек и закон», студентами и преподавателями юридического факультета МарГУ.

Говоря о работе с избирателями, не могу не высказать слова благодарности депутатам районного и поселенческих Собраний, руководителям за участие в благотворительных акциях:

· Соберем ребенка в школу;

· Подари ребенку праздник,

· В рамках Дня пожилых людей , 9 Мая, чествовании ветеранов войны и тружеников тыла.

По инициативе районного Собрания депутатов второй год в районе проходит конкурс творческих работ, посвященных дню рождения района. В этом году под темой «В Советском районе живет человек, которым я горжусь» 20 лучших работ вновь будут отмечены памятными подарками, а материал направлен в районный музей.

Разработаны, изготовлены и приобретены нагрудные значки депутатов района в количестве 50 штук ( без использования бюджетных средств).

2014 год – финальный для депутатов республиканского, районного и поселкового уровней. Именно это определяет основные задачи и направления деятельности как главы муниципального образования, председателя Собрания депутатов так и  моих коллег депутатов. Считаю, что основная задача на оставшийся период работы — работа с избирателями по информированию о деятельности органов местного самоуправления, формированию активной гражданской позиции, по изучению общественного мнения, инициированию и поддержке общественных инициатив, направленных на развитие и благоустройство территорий. 

Спасибо за внимание!

