

 

                                   Доклад


              Итоги социально-экономического развития

Советского муниципального района за  2015 год

и задачи на 2016 год

Подводя итоги за прошедший год следует отметить, что не смотря на кризис и сложную экономическую ситуацию как в России в целом, так и в Республике Марий Эл, 2015 год для нашего района был успешным, сохранены положительные тенденции развития основных отраслей экономики и повышение уровня жизни населения. 


По сравнению с 2014 годом индекс промышленного производства вырос на 2,1 %, объем производства продукции сельского хозяйства увеличился на 5,9 %, фонд оплаты труда увеличился на 23,1%, среднемесячная заработная плата увеличилась на 9,9 % и составила 21592,2 рубля, увеличились показатели работы потребительского рынка.


В тоже время по итогам за 2015 год в районе наблюдалось снижение показателей в строительной отрасли, а также инвестиционной активности.


Оборот организаций по всем видам экономической деятельности в фактических ценах составил  в 2015 году 7,7 млрд. руб., это на 14,7 % выше, чем в 2014 году. 

Экономическая устойчивость района обеспечивается за счет структуры базовых отраслей, более 70% которой ориентировано на сельское хозяйство, 7,4% на промышленность, 6,7% на торговлю и  строительство 2,8%.

Сельское хозяйство.

Аграрный сектор на сегодняшний является определяющим в экономике района. Базовые отрасли: молочно-мясное животноводство и производство зерна.

Объем производства продукции сельского хозяйства всех сельхозпроизводителей в 2015 году составил 5762,6 млн. руб. в действующих ценах, темп роста 105,9%. В разрезе категорий хозяйств  объем производства продукции сельского хозяйства имеет следующую структуру:  продукция сельскохозяйственных предприятий составляет 83,5%, продукция личных подсобных хозяйств — 16,3%, продукция крестьянских (фермерских) хозяйств — 0,2%. 


 В 2015 году производством продукции в районе занимались 12 сельхозпредприятий, 8 крестьянских (фермерских) хозяйств, 5 индивидуальных предпринимателей района выбрали сельскохозяйственное направление.

Сельскохозяйственными предприятиями выпущено продукции  на сумму 4 млрд 810,1 млн. руб., или 105,8% к 2014 году, выручка от реализации  сельхозпродукции составила 14 миллиардов 886 млн. рублей. 

По состоянию на 1 января 2016 года в сельхозпредприятиях сократилось поголовье КРС на 23,4% к  2014 году, в том числе коров на 18,2%

Соответственно производство мяса составило 48,3 тыс. тонн, увеличилось на 6 % к 2014 году.


Но снизилось производство молока на 9,7%, надоено в товарной массе 8 тыс.960 тонн. Средний надой молока на одну корову составил  4523 кг, это меньше, чем в 2014 году. Лидером по производству молока являются животноводы СПК «У Илыш». За истекший год они произвели 30% от общего объема произведенного молока в районе и получили по итогам года 5802 кг. молока от фуражной коровы. 

Несмотря на сложные погодные условия уборочная компания 2015 года проведена в оптимальные сроки. Валовой сбор зерна составил  20 тыс.770 тонн при средней урожайности 16,4 ц/га. Лучшие результаты по возделыванию зерновых показали ЗАО Шойбулакский СПК У Илыш, СПК «Родина», при урожайности до 26 ц/га.


По результатам 2015 года 6 сельхозпредприятий района  сработали с убытком, но в целом по сельскому хозяйству ожидается прибыль в размере более 16 млн. рублей.


Несмотря на финансовые трудности хозяйствами приобретено техники и механизмов на сумму 6 млн. 292 тыс. рублей, вложено инвестиций в размере 1 млрд. 404,7 млн. рублей, где 97,2%  - инвестиции ПТФ Акашевская. 


В 2015 году со стороны государства аграрному сектору района была оказана финансовая поддержка в размере 1 млрд. 880,2 млн. рублей, в том числе из федерального бюджета — 1 млрд.528 млн. рублей, из республиканского — 351,7 млн. рублей.


За отчетный период от сельскохозяйственной отрасли района налогов и сборов в бюджет и внебюджетные фонды поступило 713,9 млн. руб. Задолженность по налогам и сборам составила 466,5 млн. руб.

Промышленность.

Ведущее место в экономике района по праву принадлежит предприятиям  переработки, которые остаются основными сегментами экономики, способствующими созданию материальных благ, товарной и денежной массы и инвестиционных источников.

За 2015 год индекс промышленного производства по району в сравнении с 2014 годом увеличился на 2,1%, объем отгруженной продукции промышленных производств составил 6 млрд. 504,9 млн. руб. Основное увеличение объемов произошло благодаря росту объемов по виду «обрабатывающие производства». 


Положительную динамику отгрузки товаров собственного производства в 2015 году обеспечили основные промышленные предприятия - мясоперерабатывающий комбинат Птицефабрики Акашевская с темпом роста - 161% к 2014 году, хлебозавод Советского райпо 118%, Ронгинский карьер  по добыче строительных нерудных материалов 104,6%, фирма Шокта 106,3%,  ООО Кинде 145%. Несколько снижено производство на Ронгинском ТБП (темп роста 98%), ООО Вега (81%).


Наибольшее увеличение выпуска в 2015 году произошло по следующим видам продукции: 

-изделия колбасные, увеличение в 1,7 раза; 


-мясные полуфабрикаты охлажденные и замороженные на 7,8%;


-субпродукты мясные в 2,1 раза;


-смеси асфальтобетонные в 1,6 раза;


-мебель в 50,6 раза;


-пиломатериалы в 2,4 раза;


-поддоны деревянные в 5,5 раза.

Снизилось производство комбикормов на 1,2%, швейных изделий, белья постельного, спецодежды более, чем на 70%.

Строительство.

Объем работ по виду экономической деятельности «строительство» в 2015 году составил 411,5 млн. рублей, темп роста 73,7% к 2014 году.    Среднемесячная заработная плата в строительстве за год составила 20270,3 руб., это на уровне 2014  года.


Снижение объемов работ ведущей строительной организации района Советской ПМК не могли не сказаться на общих результатах работы данной отрасли. Увеличение объемов строительно-монтажных работ отмечено в Ронгинской ПМК (рост к 2014 г. 25,4%), в Советском филиале Марий Эл Дорстрой (рост 6,8%).  Надо отдать должное руководству строительных организаций — в столь непростых экономических условиях сохранен численный состав работающих, выросла в сравнении с 2014 годом среднемесячная заработная плата, нет просроченной задолженности по заработной плате.

Район активно участвует в реализации Республиканской адресной программы «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда».   Осуществляется переселение граждан из многоквартирных домов, признанных аварийными и подлежащих сносу в связи с физическим износом до 1 января 2012 года.
        В октябре 2015г. завершено строительство 39-кв. 3-х этажного дома по ул. Пушкина. Переселено 26 семей (80 человек) из 5-ти  домов барачного типа, ликвидировано 993 кв.м. аварийного и ветхого жилья.  На переселение  направлено 31,4 млн. рублей, в т.ч. 2,5 млн. руб. с муниципального бюджета.  

        
В I полугодии 2015г.,  начато строительство 45-ти квартирного дома по ул. Котовского (1-я очередь — 30 кв., 2-я очередь — 15 кв.). Ввод в эксплуатацию  дома планируется в 4кв. 2016г. Возведение дома ведется коллективом ПК «Советская ПМК»  по принципу долевого строительства с населением и частично с муниципалитетом (3 кв.-для переселения).  Квартиры в доме улучшенной  планировки, с поквартирным отоплением.
         
Всего в 2016г. будет переселено еще 12 семей (33 человека).


Строительство индивидуального жилья ведется на 4-х площадках для массового ИЖС: м-н «Северный»-206 уч., п.Ургакш-36, с.Вятское-32 и с.Кужмара-25 участков, а также посредством точечной застройки.  Сегодня в районе 560 застройщиков, из них 340 на селе и 220 в поселке. В 2015 г.  по району выдано 119 разрешений на строительство индивидуального жилья. 

   С начала реализации закона о предоставлении многодетным семьям земельных участков под ИЖС,  однократно предоставлено гражданам-многодетным семьям  бесплатно 152 участка, в 2015г. - 4 участка. Желают получить участки еще 68 семей.

В течении  2015 года индивидуальными застройщиками введено в действие 105 домов общей площадью 14,6 тыс. кв. метров, или 89,6% от общего введенного жилья по району.

В социальной сфере завершено строительство одного из самых значимых объектов - детского сада «Кораблик» в п. Советский на 100 мест площадью 1,76 тыс. кв. м., стоимость строительства 62  млн. рублей.   
Построен ФАП в с. Орша, стоимость строительства составила 12 млн. рублей. Программа совершенствования медицинского обслуживания в районе будет продолжена, в 2016 г. планируется построить ФАП в д. Кукмарь.  

В п.Советский на Центральной площади построен Монумент Славы (2,7 млн. рублей, средства бюджета + спонсоры).

Приоритетом в работе по газификации в районе на 2015 год был  пуск газа в д.Кукмарь - 95  домовладений получили голубое топливо. Появилась перспектива газификации близлежащих деревень, в целом развития хозяйственной деятельности Кукмаринской стороны. Бюджет района на газификацию направил  3млн. 400 тыс.рублей.


Газифицированы 2 улицы с. Чкарино, приняли участие в строительстве разводящих сетей и получили газ  жители д.Лайсола Кужмаринского сельского поселения, д. Шулындино и жители 50-ти частных домов микрорайона «Северный» п. Советский.
    В 2015г. закончены работы по строительству разводящих сетей газопровода нижней части с.Ронга, работы по газопроводу высокого давления планируются на 2017 год.

   
За 2015г. газификация сельских населенных пунктов природным газом выросла на 2,7 %  и на начало 2016 года составляет 68,9 %, в целом по району с учетом п. Советский - 82,3 %.
    В перспективе до 2020 года газификация на селе продолжится в направлении поселков Голубой, Солнечный, будут также газифицированы деревни Великополье и Шуледур.


В рамках обеспечения безопасности проживания населения в 2015 году выполнен капитальный ремонт 2-х ГТС:  д.Кугенер и д.Куркумбал, стоимость ремонта составила 5,73 млн. руб., из них 573 тыс.руб. — средства местного бюджета. В 2016г. планируется ремонт ГТС в д.Средний Кадам.

Проведены работы по ремонту автомобильных дорог общего пользования населенных пунктов района и дворовых территорий многоквартирных домов. В 2015 году на эти цели направлено финансовых средств на общую сумму 14592,2 тыс. рублей, из них: средства муниципального дорожного фонда — 3230,225 тыс. рублей, целевые средства из республиканского бюджета Республики Марий Эл — 3000 тыс. рублей, дополнительные средства муниципального образования «Советский муниципальный район» — 8361,975 тыс. рублей. Отремонтированы частично, сплошными участками  дороги: по ул. Новая п. Ургакш, в п. Советский -  по ул. Пушкина, Советской, Маяковской, Первомайской, завершено строительство дороги в бетонном исполнении ул. Строителей, обустроен съезд на ул. Онара.  При этом, приведены в нормативное состояние всего лишь 20% муниципальных дорог от общего количества автомобильных дорог местного значения.

Проведена адресная инвентаризация улиц и дворовых территорий, требующих ремонта, в разрезе поселений с разбивкой по годам до 2020 года. Всего по району потребность в финансовых средствах на работы по приведению улично-дорожной сети в нормативное состояние составляет 91 508 890 рублей, в том числе по муниципальному образованию «Городское поселение Советский» - 49 085 500 рублей.


С 2015 года район включился  в реализацию программы по строительству сельских дорог, построены подъезды в асфальте к д. Шуймучаш Верхушнурского СП и к церкви в с. Верхушнур, идет подготовка ПСД дороги к д. Яштородо Кужмаринского сельского поселения.   

Инвестиционная деятельность.

Привлечение инвестиций является одним из важнейших факторов роста экономики. В 2015 году  этот показатель ниже прошлогоднего в 2,5 раза.



За 2015 год на развитие экономики и социальной сферы района за счет всех источников финансирования было направлено инвестиций в основной капитал 1998,9 млн. рублей, 40,5% к 2014 году. В расчете на 1 жителя объем освоенных инвестиций составил 67,2 тыс. руб., это больше, чем в среднем по республике (56,6 тыс. руб.). Основная часть инвестиций привлечена в район частными инвесторами.

В структуре инвестиций наибольшую долю (86,3%) составляют затраты на строительство и реконструкцию зданий и сооружений — 1367,5 млн. руб.

Основная доля инвестиционных средств (87%) крупными и средними организациями была направлена в районе на развитие сельскохозяйственного и перерабатывающего производств. Объем инвестиций сельхозпредприятий района составил 1379,8 млн. руб.

Наибольший объем инвестиций района направлен в 2015 году на строительство и реконструкцию объектов птицеводческого комплекса «Птицефабрика  «Акашевская». В настоящее время ведется строительство восьмой очереди птицеводческого комплекса - репродукторов I-II порядков производственной мощностью 1,6 млн. генетических кур и 158,7 млн. инкубационного яйца в год. Общая стоимость проекта составляет 3515,4 млн. рублей. Освоено денежных средств с начала реализации  проекта (с 2013 года) на 1 января 2016 года 3504,5 млн. руб., создано с начала реализации проекта 145 новых рабочих мест.

В рамках реализации инвестиционных проектов в ноябре в Советском введен в эксплуатацию современный автозаправочный комплекс ООО «Татнефть». Освоено инвестиций 83 млн. рублей, создано 13 рабочих мест.

Малый бизнес.

Немалый вклад в социально-экономическое равзитие вносит малый бизнес — это 141 малое предприятие и 380 индивидуальных предпринимателей. Оборот малых предприятий составляет порядка 2,6 млрд. рублей (одна треть от всего оборота). Инвестировано в экономику более 47 млн. рублей. 


Субъекты малого бизнеса оказывают услуги транспорта и автосервиса, занимаются предоставлением услуг, операциями с недвижимым имуществом, строительством.


Наиболее предпочтительным видом деятельности для малого бизнеса остается сфера торговли и общественного питания (48,3%), 28,7% приходится на промышленность и 11,7% на сельское хозяйство.
Инструментом государственной поддержки малого и среднего бизнеса являются республиканская и муниципальная подпрограммы развития предпринимательства. В 2015 году на цели поддержки  направлено средств муниципального бюджета в размере 47 тыс. рублей, республиканского бюджета в сумме 267 тыс. рублей. Проведен отбор на субсидирование части затрат связанных с приобретением оборудования в целях создания или развития и  модернизации производства товаров (работ, услуг). Оказана поддержка двум сельскохозяйственным предприятиям  - СПК им. Ленина и СПК колхоз У Илыш. Бюджетные средства обеспечили создание 2-х новых рабочих мест, привлечено инвестиций в сумме 6,2 млн. рублей.

Потребительский рынок.

Потребительская сфера района динамично развивается, на потребительском рынке сохраняется высокий уровень товарной насыщенности, спрос населения на основные продовольственные и непродовольственные товары удовлетворяется. 

По состоянию на 1 января 2016 года на территории района работает 299 предприятия розничной торговой сети. Обеспеченность торговыми площадями составляет 746,5 кв. м. на 1000 жителей, в том числе по продовольственной группе товаров 423,3 кв.м., по непродовольственной группе товаров 322,3 кв.м. Все предприятия имеют частную форму собственности.  Сфера торговли является одним из основных источников занятости населения.

Благодаря применению различных форм торговли улучшается качество торгового обслуживания населения, развитие конкуренции побуждает в определенной степени снижению цен на товары. 

Общий оборот розничной торговли по муниципальному образованию за 2015 год составил 1790,3 млн. руб., это в товарной массе на 1,8 % больше, чем  в 2014 году. В структуре розничного товарооборота удельный вес пищевых продуктов, включая напитки и табачные изделия составил 51%, непродовольственных товаров 49%. В расчете на душу населения оборот розничной торговли составил 60,9 тыс. рублей.

Сеть предприятий общественного питания насчитывает 48 объектов различных форматов, через которые реализовано продукции на 191,8 млн. руб., это 101,4% к 2014 году. 


Сфера платных услуг призвана повысить степень комфортности проживания населения. В целом по району объем платных услуг за год составил 292,5 млн. рублей с темпом роста к 2014 году 104,1%.  

Рынок бытовых услуг района развивается неплохо и остается одним из социально-значимых видов среди платных услуг (занимает в структуре более 13% объема). Бытовое обслуживание населения района осуществляют 110 физических лиц: услуги парикмахерских и салонов красоты  -  34 человека, пошив и ремонт одежды — 16 человек, ремонт обуви — 4 человека. Кроме того населению района оказываются услуги по ремонту теле-радио-орг и бытовой техники, фотосалоны, услуги автосервисов и автомоек, ремонту и изготовлению мебели, установке пластиковых окон.

Уровень жизни населения, демография

Важным критерием оценки общей экономической ситуации в районе является размер доходов населения. Основным источником доходов является заработная плата.  В целом по отраслям экономики средняя номинальная заработная плата  работающего за 2015 год составила 21592,2 руб., рост к 2014 году  109,9 %., однако она ниже средне республиканского уровня на 2660 рублей, или на 11 %. Наиболее высокие темпы роста заработной платы по отношению к 2014 году отмечались в сфере «торговля» - 108%, «обрабатывающие производства» - 105,5%, «здравоохранение» - 108,1%, «образование» - 106%.

Лидерами по уровню заработной платы реального сектора экономики остаются отрасли: сельское хозяйство, охота и лесное хозяйство — 25710 руб.с учетом ПТФ Акашевская и ЗАО Шойбулакский, обрабатывающие производства — 21875 руб.,  строительство — 20270 руб. 

Основная часть занятого населения района трудится в организациях, которые не относятся к субъектам малого бизнеса. Среднесписочная численность работников этих предприятий составила за 2015 год 6188 человек, увеличилась по сравнению с 2014 годом на 16,3 %. 

На 1 января 2016 года уровень официальной безработицы по району составил 1,58%. Напряженность на рынке труда составила 4,5 человека на одну вакансию.


В 2015 году в районе зарегистрирован естественный прирост населения, его величина составила 2 человека. По сравнению с 2014 годом число родившихся уменьшилось на 4 человека, число умерших увеличилось на 25 человек. Впервые за последние годы миграционная убыль населения снизилась и составила 144 человека (в 2014 — 430 человек), этот показатель в огромной мере сказывается на численность постоянного населения района.

Финансы.

На 1 января 2016 года предприятиями и организациями района получен положительный сальдированный финансовый результат в размере 20,3 млн. руб., (для сравнения, за 2014 год 106,3 млн. руб.). 

Основными налогоплательщиками бюджета Советского района являются ООО Птицефабрика«Акашевская», филиал «МарийЭлДорстрой»,   Советское райпо и общепит, ПК «Советская ПМК», СПК «У Илыш», бюджетные учреждения.


Увеличилось число убыточных предприятий, среди них — Новофокинский ЛВЗ, Кирпичный завод-С, ООО МАРК.

По состоянию на 1 января 2016 года консолидированный бюджет муниципального образования «Советский муниципальный район» по доходам составил 526,9 млн. руб. налоговые и неналоговые доходы консолидированного бюджета сложились в сумме 192,2 млн. руб., что составляет 101,3% к уточненному плану. Первоначально утвержденный план 2015 года консолидированного бюджета исполнен с превышением запланированного уровня на 55,3 млн. рублей.

Основными источниками формирования доходной базы консолидированного бюджета являлись: налог на доходы физических лиц 79,9 % в общей сумме налоговых и неналоговых доходов, земельный налог 3,6%, налоги на совокупный доход 4,8%, доходы от продажи земельных участков 3,5%.


Налога на доходы физических лиц поступило 153,5 млн. рублей, 111,8% к 2014 году. Причиной роста является оплата задолженности по налогу ПФ «Акашевская» в части местных бюджетов 20,7 млн. рублей.


Увеличение поступления налогов на совокупный доход составило 11,1% к 2014 году. Возросли поступления налога, взимаемого на основании патента на 15,7%. На 11,6% снизились доходы от использования имущества, находящегося в муниципальной собственности.


За 2015 год состоялось 16 заседаний комиссии по погашению недоимки по налогам  и сборам в бюджеты всех уровней, укрепления дисциплины оплаты труда и уплате страховых взносов на обязательное  пенсионное страхование предприятий и организаций Советского муниципального района. По результатам этой работы в бюджет мобилизовано 512,1 тыс. рублей налогов и сборов.

Расходная часть консолидированного бюджета за 2015 год исполнена на 99,3% годовых назначений и составила 539,6 млн. рублей.

В структуре  расходов консолидированного бюджета наибольший удельный вес занимают расходы по разделам «образование» - 51,4%, «жилищно-коммунальное хозяйство» - 21,2%, «общегосударственные вопросы» - 9,1%, «культура, кинематография» - 5,4%.

Социальная сфера:

Социальная сфера является одним из приоритетных направлений в работе администрации района.

Образование


Система образования Советского  муниципального района оказывает значительное влияние на социально-экономическое развитие. Являясь самым большим потребителем бюджетных средств, система образования обеспечивает доступное бесплатное дошкольное, общее и дополнительное образование.


Дошкольное образование района представлено 14 детскими садами и 4 учреждениями общего образования с дошкольными группами с общим количеством мест 1896.


В настоящее время детские сады посещают 1798 воспитанников в возрасте  от 1,5 до 7 лет,  это 61% от общего числа детей дошкольного возраста.  

За последние 4 года создано 315 новых дошкольных мест, в том числе в 2015 году 120 мест. В июне открыт новый детский сад «Кораблик» на 100 мест в п. Советский, 1 сентября  - дополнительная группа на 20 мест в Шуарсолинской начальной школе.

По состоянию на 10 марта 2015 года очередность составляла 780 детей, на сегодняшний день снизилась до 636 человек, из них 536  - это дети от 0 до 1,6 лет.


В районе функционирует 17 школ (в том числе 2 государственные и 1 вечерняя при колонии).

Основной задачей образовательных учреждений является необходимость предоставления качественного образования. Отдел образования проводит целенаправленную работу в этом направлении.  

Анализ показывает  довольно стабильные результаты успеваемости обучающихся за последние 3 года,  качество знаний находится в диапазоне от 43 % до  45%, в 2014-2015 учебном году — 43,2%.


Наиболее высокий показатель в школе №3 п.Советский»(52,8%),  Советской школе №2 (50%). Успеваемость обучающихся по району составила 98,7%.

Эти показатели напрямую зависит от качественных характеристик педагогических кадров. 25% педагогов общего образования имеют высшую квалификационную категорию, 60% - первую.


96,7% работающих педагогов прошли повышение квалификации, 97% учителей используют в работе современные образовательные технологии.


Обязательства отдела образования в области оплаты труда педагогов, принятые в соответствии с «дорожной картой» выполнены на 100%. Средняя зарплата педагогов общеобразовательных учреждений составила 21456 руб., педагогов-дошкольников — 17612 руб., педагогов дополнительного образования — 13022 руб.

Культура. 

Администрация района заинтересована в полноценном досуге жителей района, а основной задачей учреждений культуры района является создание условий для формирования и удовлетворения культурных запросов и духовных потребностей населения, реализации их творческого потенциала.

Всего на территории Советского района действует 50 учреждений культуры:  21 СДК и клубов, автоклуб, центр досуга, народный театр, 5 народных коллективов, центральная библиотека, 17 сельских филиалов библиотек, детская библиотека, краеведческий музей, детская школа искусств. 


Формы проводимых мероприятий учреждениями культуры включают в себя тематические программы, массовые праздники и представления - конкурсные и шоу-программы, вечера отдыха и дискотеки, спектакли и концерты, выставки декоративно-прикладного творчества, районные конкурсы и фестивали народного творчества.

Достижениями отрасли культуры за 2015 год является участие лучших коллективов и солистов Советского района в 16 различных межрегиональных, республиканских, всероссийских  и международных фестивалях и конкурсах, где представители нашего района становились лауреатами и дипломантами.

Основную долю расходов составляют расходы на «Оплату труда и начисления на выплаты по оплате труда» - 74%, «Оплата коммунальных услуг» - 19%, «Уплата налогов» - 2%.


В 2014 году в учреждениях культуры много было сделано по укреплению материально-технической базы отрасли, эта работа продолжена в 2015 году. Расходы на эти цели в истекшем году за счет средств бюджета муниципального образования  составили 410,4 тыс. руб. на ремонт помещений и приобретение оборудования.


Несмотря на непростую экономическую ситуацию основными приоритетами администрации Советского муниципального района на 2016 год остаются: обеспечение устойчивого функционирования всех систем хозяйственного комплекса, стабильности в экономике, социальной сфере, в общественно-политической обстановке, сохранение и рост занятости населения, повышение уровня жизни, создание условий для комфортного проживания населения.


Залогом успешного решения социальных задач является развитие, бюджетообразующего сектора экономики, в условиях муниципального образования - это сельскохозяйственное производство, перерабатывающая промышленность и потребительский рынок.


Планом-прогнозом социально-экономического развития района на 2016 год предусмотрено довести:
-выпуск промышленной продукции   до 6900 млн. руб.;

-объем производства продукции сельского хозяйства сельскохозяйственными предприятиями  до 5470  млн. руб.;

-оборот розничной торговли   до 1875 млн. руб.;

-объем платных услуг населению до  300 млн. рублей;
-не допускать задолженности по выплате заработной платы на предприятиях и в организациях района;

-продолжить развитие социальной сферы и инфраструктуры района, дальнейшее благоустройство населенных пунктов.
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