

 

                                   Доклад


              Итоги социально-экономического развития

Советского муниципального района за  2016 год

и задачи на 2017 год

Добрый день уважаемые депутаты, приглашенные!

Подводя итоги за отчетный год следует сказать, что 2016 год был экономически сложным как для России в целом, так для Республики Марий Эл и нашего района. Особенно трудной для района была первая половина года. Но, несмотря ни на что, год завершен. Отмечена как положительная, так и отрицательная динамика развития различных отраслей экономики о чем будет сказано ниже.

По сравнению с 2015 годом увеличился оборот розничной торговли на 4,5%, оборот общественного питания на 1,1%, увеличилась среднемесячная  начисленная заработная плата работников организаций за январь-ноябрь на 0,8% и составила 21458,4 рубля, на 4,4% уменьшилось число безработных граждан, состоящих на учете в службе занятости.


В тоже время по итогам за 2016 год индекс промышленного производства составил 67,9%, объем производства продукции сельского хозяйства снизился на 13,3 %, объемы работ строительной отрасли уменьшились на 47,6%, в районе произошло снижение инвестиционной активности.


Наблюдается также снижение оборота организаций по всем видам экономической деятельности. В фактических ценах это 6,3 млрд. руб., на 18,1 %  ниже аналогичного показателя 2015 года. 

Экономическая устойчивость района обеспечивалась за счет структуры базовых отраслей, 72,3% которой ориентировано на сельское хозяйство, 10,1% на промышленность, 11,1% на торговлю и  3% на строительство.

Сельское хозяйство.

Аграрный сектор на сегодняшний день является определяющим в экономике района. 

Объем производства продукции сельского хозяйства всех сельхозпроизводителей в 2016 году составил 4962,1 млн. руб. в действующих ценах, темп роста 86,7%. В разрезе категорий хозяйств  объем производства продукции сельского хозяйства имеет следующую структуру:  продукция сельскохозяйственных предприятий составляет 77,8%, продукция личных подсобных хозяйств — 21,7%, продукция крестьянских (фермерских) хозяйств — 0,5%. В 2016 году в общем объеме производства снизилась доля сельхозпредприятий и увеличилась доля хозяйств населения.


Базовые отрасли: молочно-мясное животноводство, производство зерна и яиц. В структуре общей выручки от реализации сельхозпродукции  около 90% приходится на животноводство и только 10% на растениеводство.

Количественные показатели по состоянию на 1 января 2017 года представлены на слайдах, из которых видно, что существенно снизилось поголовье коров (на 3,3%) и птицы (на 18,2%),  приумножено поголовье свиней ( на 3,5%).

Произведено мяса сельскохозяйственными предприятиями 38,3 тыс. тонн, на 20,7% меньше по сравнению с  январем-декабрем 2015 года. Производство яиц куриных увеличилось на 38,7% и составило 65,7 млн. штук.  


Валовой надой молока молока уменьшился на  17,2% и составил 7419 тонн. Средний надой молока на одну корову 4403 кг, это на 2,7% меньше соответствующего периода 2015 года. Лидерами по производству молока в районе остаются животноводы СПК У Илыш, которые произвели 34% от общего произведенного молока в районе.


Таким образом, одной из основных задач сельскохозяйственной отрасли на перспективу является увеличение молочного поголовья, позволяющего обеспечить рентабельность сельскохозяйственных предприятий, так как молоко – это источник постоянных «живых» денежных средств.

В 2016 году в хозяйствах всех сельхозпроизводителей производство зерна составило 23,3 тыс. тонн, увеличилось по сравнению с 2015 годом на 12,3%, овощей собрано 4,9 тыс. тонн (больше на 63%), произведено картофеля 19,8 тыс. тонн (на 22,5% меньше 2015 года). Посевная и уборочная кампании 2016 года проведены успешно и своевременно.



Со стороны государства агропромышленному комплексу района оказана финансовая поддержка по всем направлениям на сумму 1 млн. 86,5 тыс. рублей, в том числе 956,5 тыс. руб. - из федерального и 130 тыс. руб. - из республиканского бюджета. Не смотря на финансовые трудности хозяйствами района в 2016 году приобретено 11 единиц техники и сельхозмеханизмов на сумму 3 млн. 928 тыс. рублей. 


Не за горами весенне-полевые работы 2017 года, к которым необходимо качественно подготовиться и провести в сжатые сроки.

Промышленность.


За отчетный год индекс промышленного производства по району в сравнении с 2015 годом снизился на 32,1%, объем отгруженной продукции промышленных производств составил 4 млрд. 763,1 млн. руб., промышленность сработала в 2016 году хуже, чем в 2015.

Основой промышленности района являются предприятия  обрабатывающей и добывающей отраслей, способствующие созданию материальных благ, инвестиционных источников, и производство и распределение электроэнергии, газа и воды. Пропорция  объемов данных отраслей по итогам отчетного года составила соответственно 89,3%, 2,1% и 8,6%.

Основное снижение объемов произошло по виду экономической деятельности «обрабатывающие производства». На существенный спад, безусловно, повлияла деятельность масоперерабатывающего комбината основного бюджетообразующего предприятия района  Птицефабрики Акашевская в связи с тяжелым финансовым положением, приостановкой производства на несколько месяцев, сменой собственника. Снижено производство также на Ронгинском ТБП (темп роста 87,6%), ООО Вега (90%), Ронгинский карьер (96,4%), фирма «Шокта» (99,6%)

Положительную динамику отгрузки товаров собственного производства в 2016 году обеспечили промышленные предприятия -хлебозавод Советского райпо с темпом роста 129% к 2015 году,  ООО «Кинде» 102,5%, ООО «Дюшес» 103%., а также индивидуальные предприниматели, изготавливающие швейную продукцию, изделия из дерева.


Наибольшее увеличение выпуска в 2016 году произошло по следующим видам продукции: 

-кондитерские изделия на 11,3%;


-напитки безалкогольные на 18,4%;


-швейные изделия и белье постельное  в 2,5 раза;


-комбикорма на 10,9%;


-поддоны деревянные в 1,6 раза.

Снизилось производство мяса и субпродуктов на 37,3%, 


-изделий колбасных на 37,1%;


-цельномолочной продукции на 29,9%;


-торфобрикетов на 13,7%;


-материалов строительных нерудных на 4%.

Строительство.

Объем работ по виду деятельности «строительство» в 2016 году составил 223,1 млн. рублей, что в сопоставимых ценах на 47,6% меньше уровня 2015 года. Среднемесячная заработная плата в строительстве за год составила 21283,6 руб., с темпом роста 104,3% к 2015 году.


Снижение объемов строительных работ и сложное положение дел ведущей строительной организации района Советской ПМК не могли не сказаться на общих результатах работы данной отрасли в целом по району. Снижение объемов работ отмечено также в Советском филиале Марий Эл Дорстрой (темп роста 45,9%) и Ронгинской ПМК (темп роста 48,3%).  

В летне-осенний период проведены работы по ремонту автомобильных дорог общего пользования населенных пунктов района. 

В 2016 году на эти цели направлено финансовых средств на общую сумму 7492,8 тыс. рублей, из них: средства муниципального дорожного фонда — 4992,8 тыс. рублей, целевые средства из республиканского бюджета Республики Марий Эл — 2500 тыс. рублей. 


Отремонтированы  сплошными участками  дороги в п. Советский -  по ул. Победы от центрального входа школы №2 до Сернурского тракта, частичными участками перекресток ул. Победы — ул. Котовского, перекресток ул. Свердлова — ул. Маяковского, ул. Первомайская у домов №15, 18, 22-26, восстановлены изношенные слои дороги по ул. Пушкина, дороги в сельских населенных пунктах.  При этом  площадь отремонтированных дорог составила 7154,12 кв. метров. В соответствии с действующими нормами обустроены два  пешеходных перехода около образовательных учреждений — школы №2 и детского сада «Светлячок».

Проведена адресная инвентаризация улиц и дворовых территорий, требующих ремонта, в разрезе поселений, до 2020 года. Всего по району потребность в финансовых средствах на работы по приведению улично-дорожной сети в нормативное состояние составляет 91 508 890 рублей, в   том   числе  по городскому поселению Советский - 49 085 500 рублей.

С 2015 года район включился  в реализацию программы по строительству сельских дорог, построены подъезды в асфальте к д. Шуймучаш Верхушнурского СП и к церкви в с. Верхушнур, идет подготовка ПСД дороги к д. Яштородо Кужмаринского сельского поселения.   


Строительство индивидуального жилья ведется на 4-х площадках для массового индивидуального жилищного строительства: м-н «Северный», п.Ургакш, с.Вятское и с.Кужмара, а также посредством точечной застройки. 


За 2016 год в районе построено 67 индивидуальных жилых домов общей площадью 9,6 тыс. кв. метров и один многоквартирный  жилой дом, площадью 2,8 тыс. кв. метров. Всего за год введено в эксплуатацию 12,4 тыс. кв. метров жилья, это 75,7% к показателю 2015 года. В расчете на 1000 человек населения  района за год построено 418,6 кв. метра общей площади жилья при средне республиканском значении 679,1 кв. метров.


Наш район активно участвует в реализации Республиканской адресной программы «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда». Осуществляется переселение граждан из многоквартирных домов, признанных аварийными и подлежащих сносу в связи с физическим износом до 1 января 2012 года. В 2016 году переселено 12 семей -  33 человека из  10 аварийных помещений  (п. Ургкаш, ул. Новостройка, д.3).


В рамках выполнения Республиканской программы капитального ремонта МКД на 2013-2043 годы, в 2016 году в районе капитально отремонтировано 7 домов в п. Советский и 1 дом в с. Ронга.

По программе совершенствования медицинского обслуживания в районе в 2016 году построен и введен в эксплуатацию современный фельдшерско-акушерский пункт на 30 посещений в смену в д. Кукмарь Верх-Ушнурского сельского поселения.


В рамках обеспечения безопасности проживания населения в 2016 году выполнен капитальный ремонт гидроузла на реке Кадам в д.Средний Кадам.

Введены в действие газовые сети протяженностью 19,5 км. Осуществлено газоснабжение жилых домов в п. Советский по ул. Кооперативная,  ул. Академика Ожиганова, введен  распределительный газопровод для газоснабжения жилых домов д. Шулындино.
    В перспективе до 2020 года будет продолжена газификация в направлении поселков Голубой, Солнечный, будут также газифицированы деревни Великополье и Шуледур.

Местные инициативы.

С 2014 года в соответствии с Постановлением Правительства Республики Марий Эл от 24 марта 2014 г. № 130 «О реализации на территории Республики Марий Эл проекта по поддержке местных инициатив в городских и сельских поселениях в Республике Марий Эл» реализуются проекты, которые направлены на расширение участия граждан в осуществлении местного самоуправления. Проекты поселений нашего района в течении трех лет проходили конкурсный отбор. Это позволило активно решать местные проблемы. 



Ценность и уникальность этой программы состоит в том, что повышение качества жизни муниципального образования зависит в первую очередь от активности самих жителей. Именно жители на  собраниях и сходах решают, что в населенном пункте является для них наиболее важным и необходимым, какой проект они готовы реализовать и какие усилия и средства для этого затратить. 


Когда жители увидели и поняли, что программа поддержки местных инициатив реально работает, они начали предлагать новые идеи, проявлять инициативу, еще активнее участвовать в решении проблем, поняли, что они вместе с сельской администрацией могут сделать очень многое. Поверили в собственные силы, осознали, что решать многие вопросы совместно гораздо легче, чем в одиночку.


За три года в районе реализовано 8 проектов на общую сумму 7 млн. 359,3 тыс. рублей, из которых 4 млн. 619,3 тыс. руб. - субсидии из республиканского бюджета Республики Марий Эл (62,8%), 799,5 тыс. рублей — средства бюджетов поселений (10,9%), оставшаяся сумма — 1 млн.940,4 тыс. рублей (26,3%) средства населения  и спонсорская помощь (индивидуальные предприниматели и юр.лица).


Результаты реализации данных проектов :
-устройство  тротуара в с. Орша, Вятского сельского поселения;

-устройство металлического забора вокруг кладбища в с. Вятское;

-реконструкция обелиска героям Великой Отечественной Войны в  пос. Алексеевский;

-газоснабжение жилых домов по улицам Набережной, Карьерной, Ленина, Кирова в с. Ронга;

-устройство сквера Победы в с. Орша Вятского сельского поселения;

-устройство щебеночного покрытия дороги в дер. Яманаево Вятского сельского поселения;
-устройство автомобильной стоянки по ул. Маяковского в пос. Советский;

-устройство щебеночного покрытия дороги в дер. Шудасола Кужмаринского сельского поселения.

Инвестиционная деятельность.

Привлечение инвестиций является одним из важнейших факторов роста экономики, который напрямую влияет не только на увеличение налоговых поступлений в бюджет создание новых рабочих мест, но и на уровень и качество жизни. В 2016 году  этот показатель, к большому нашему сожалению, ниже прошлогоднего в 4,2 раза.



По оперативным данным за девять месяцев 2016 года по полному кругу предприятий освоено инвестиций в сумме 423,5 млн. рублей, это 23,6%, к аналогичному периоду 2015 года. 

Основная доля инвестиционных средств (66,6%) крупными и средними организациями была направлена в районе на развитие сельскохозяйственного и перерабатывающего производств. Объем инвестиций сельхозпредприятий района составил 129 млн. руб. 


Основная доля инвестиционных средств вложена в строительство восьмой очереди  птицеводческого комплекса птицефабрики «Акашевская» - репродуктров I-II порядков. Общая стоимость проекта составляла 3515,4 млн. рублей. Освоено денежных средств с начала реализации  проекта (2013 год) на 1 июля 2016 года 3506,97 млн. руб., создано с начала реализации проекта 145 новых рабочих мест.

С приходом нового собственника на предприятии в 2017 году планируется инвестирование средств в размере 1 млрд.600 млн. рублей на: 


-строительство репродуктора II порядка для содержания и производства родительского стада и выращивания ремонтного молодняка;


-реконструкцию помещений мясоперерабатывающего комбината под убойный цех и цех мясопереработки дополнительной производственной мощностью 6000 голов в час;


-строительство репродуктора I порядка для содержания и производства прародительского стада;


-реконструкцию комбикормового завода;.

-строительство завода по переработке птичьего помёта.


С 2016 года администрация Советского муниципального района включилась в работу по внедрению успешных практик, направленных на развитие малого и среднего предпринимательства и повышение инвестиционной привлекательности муниципального образования.

В рамках этой работы, в целях создания благоприятных условий для ведения инвестиционной деятельности, обеспечения благоприятного инвестиционного климата, информирования заинтересованных лиц о развитии в районе транспортной, энергетической, инженерной, коммунальной,  социальной и другой инфраструктуры, а также о реализации на территории муниципального образования инвестиционных проектов проведены следующие мероприятия:
 
разработан и размещен в открытом доступе в сети Интернет инвестиционный паспорт муниципального образования, который представляет собой информационный материал, направленный на создание продуктивной основы диалога местной власти и инвестора, позволяет раскрыть потенциал и привлекательность инвестиционных ресурсов района;


подготовлен ряд муниципальных правовых актов, упрощающих процедуры оформления документов, сопровождение инвестиционных проектов по принципу «одного окна»;


утвержден План создания объектов необходимой для инвесторов инфраструктуры, который будет ежегодно обновляться.

Малый бизнес.

Немалый вклад в социально-экономическое развитие вносит малый бизнес — это 144 малых предприятия и 405 индивидуальных предпринимателей. Число малых предприятий увеличивается в течении трех последних лет на 3 единицы ежегодно, количество индивидуальных предпринимателей за 2016 год увеличилось на 25 человек. Оборот малых предприятий за 9 месяцев отчетного года составил 1,9 млрд. рублей (одна треть от всего оборота). Инвестировано в экономику более 23 млн. рублей. 


Субъекты малого бизнеса оказывают услуги транспорта и автосервиса, занимаются предоставлением услуг, операциями с недвижимым имуществом, строительством.


Наиболее предпочтительным видом деятельности для малого бизнеса остается сфера торговли и общественного питания (48,3%), 24,9% приходится на промышленность и 5,7% на сельское хозяйство.
Инструментом государственной поддержки малого и среднего бизнеса являются республиканская и муниципальная подпрограммы развития предпринимательства. В 2016 году на цели поддержки  направлено средств муниципального бюджета в размере 47 тыс. рублей, федерального бюджета в сумме 260,7 тыс. рублей. Проведен отбор на субсидирование части затрат связанных с приобретением оборудования в целях создания или развития и  модернизации производства товаров (работ, услуг). 

Из средств муниципального бюджета оказана поддержка двум субъектам малого бизнеса: ИП Хакимовой Н.М., СПК СХА им. Кирова. Данными субъектами вложено 1522,5 тыс. рублей инвестиций в основной капитал, уплачено 2478,6 тыс. рублей налогов во все уровни бюджета и внебюджетные фонды, дополнительно создано 4 рабочих места и сохранено 2 рабочих места. 

За счет средств федерального бюджета оказана поддержка СПК колхоз У Илыш. Предприятием  вложено 8595 тыс. рублей инвестиций в основной капитал, уплачено 5467 тыс. рублей налогов во все уровни бюджета и внебюджетные фонды, дополнительно создано 1 рабочее место и сохранено 1 рабочее место.

Потребительский рынок.

Потребительский рынок района по прежнему развивается стабильно, при высокой товарной насыщенности предприятий торговли. 

По состоянию на 1 января 2017 года на территории района работает 299 предприятия розничной торговой сети. Обеспеченность торговыми площадями составляет 746,5 кв. м. на 1000 жителей, в том числе по продовольственной группе товаров 423,3 кв.м., по непродовольственной группе товаров 322,3 кв.м. 

С приходом сетевых магазинов, благодаря применению различных форм торговли, улучшается качество обслуживания населения. Развитие конкуренции побуждает в определенной степени снижению цен на товары. 

Оборот розничной торговли в отчетном году  составил 2005,9 млн. руб., на 4,5% больше, чем в 2015 году. В структуре оборота розничной торговли удельный вес пищевых продуктов составляет 44,4%, непродовольственных товаров 55,6%. В расчете на душу населения оборот розничной торговли составил 67,7 тыс. рублей.

Сеть предприятий общественного питания насчитывает 57 объектов различных форматов, через которые реализовано продукции на 206,9 млн. рублей, это 102%  к 2015 году.

Сфера платных услуг призвана повысить степень комфортности проживания населения. В целом по району объем платных услуг за год составил 282,7 млн. рублей с темпом роста к 2015 году 98%.  

Рынок бытовых услуг района развивается неплохо и остается одним из социально-значимых видов среди платных услуг (занимает в структуре более 13% объема). Бытовое обслуживание населения района осуществляют 112 физических лиц — это услуги парикмахерских, индивидуальный пошив и ремонт одежды, ремонт обуви, ремонт бытовой техники и обслуживание и ремонт орг.техники и компьютеров. С недавнего времени появляются субъекты малого бизнеса, организующие досуг жителей нашего района. Популярными местами отдыха жителей района стали территории «Экстримпарка» в пгт. Советский, клуба активного отдыха «Советский викинг» в д. Фокино, базы отдыха «Ромашка» в д.Ст.Ургакш.

Уровень жизни населения, демография

Важным критерием оценки общей экономической ситуации в районе является размер доходов населения. Заработная плата является  основным источником доходов. В целом по отраслям экономики средняя номинальная заработная плата  работающего за  одиннадцать месяцев 2016 год составила 21458,4 руб., рост к  январю-ноябрю 2015 года  100,8 %., однако она ниже средне республиканского уровня на 3037,8 руб., или на 12,4 %. Наиболее высокие темпы роста заработной платы по отношению к 2015 году отмечались в сфере «торговля» - 111,1%, «транспорт и связь» - 108,9%, «здравоохранение» - 104%, «строительство» - 104,3%.

Лидерами по уровню заработной платы реального сектора экономики остаются отрасли: сельское хозяйство, охота и лесное хозяйство — 26141,2 руб. с учетом ПТФ Акашевская и ЗАО Шойбулакский,   строительство — 21283,6 руб.  В течение года массовых случаев невыплаты заработной платы зафиксировано не было.

Основная часть занятого населения района трудится в организациях, которые не относятся к субъектам малого бизнеса. Среднесписочная численность работников этих предприятий составила за январь-ноябрь  2016 года 6032 человека, уменьшилась по сравнению с январем-ноябрем 2015 года на 2 %. Наибольшее снижение численности работников наблюдалось в обрабатывающей отрасли и в строительстве.

На 1 января 2017 года уровень официальной безработицы по району составил 1,36%. Напряженность на рынке труда составила 3,9 человека на одну вакансию.


Демографическая ситуация в последние годы имеет устойчивую положительную тенденцию, сохраняется естественный прирост населения: показатели рождаемости выше показателей смертности.


 За  одиннадцать месяцев 2016 года в районе также зарегистрирован естественный прирост населения в количестве 35 человек. Но демографическая ситуация в январе-декабре характеризовалась снижением числа родившихся и умерших по сравнению с январем-декабрем 2015 года. По прежнему сохраняется миграционная убыль населения, в январе- ноябре она составила 221 человек против 122 человек в январе-ноябре 2015 года (430 в 2014 году). Таким образом, несмотря на положительную демографию, в целом наблюдаем снижение численности постоянного населения района. Это характерно для республики в целом —  наш район не является исключением.

Финансы.

На 1 декабря 2016 года, по оперативным данным, в целом по предприятиям и организациям района получен отрицательный  финансовый результат в размере 738,1 млн. руб. (на 1 декабря 2015 года была получена прибыль на сумму 1,6 млн. руб.). 

Консолидированный бюджет муниципального образования «Советский муниципальный район» по доходам исполнен на 97,1%, по налоговым и неналоговым доходам и сборам на 102%. При плановом назначении 161,5 млн. рублей, поступило 164,8 млн. рублей.


Наибольший удельный вес 77,4% от общих налоговых и неналоговых доходов занимает налог на доходы физических лиц. Основным плательщиком НДФЛ является ООО «Птицефабрика Акашевская». В контингенте, т. е. в расчете на 100%, его поступило в отчетном году 307,9 млн. рублей, из них птицефабрикой было оплачено 182 млн. рублей (текущие платежи, задолженность за 2015 год, пени и штрафы за несвоевременную уплату).


По сравнению с 2015 годом произошло снижение поступлений в бюджет на 27,4 млн. рублей или 14,3%. Основное снижение произошло по НДФЛ — 32,5 млн. рублей или 21,1% из-за уменьшения дополнительного норматива отчислений от НДФЛ взамен дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности с 48,9% до 26,4%. Сложное финансовое положение основных бюджетообразующих предприятий района привело к общему снижению поступлений НДФЛ.

Перевыполнение поступлений акцизов на 1,8 млн. рублей позволило увеличить муниципальный дорожный фонд и направить средства на ремонт дорог городского поселения Советский.

Расходы бюджета  муниципального образования за 2016 год составили 428 млн. рублей при плановом назначении 445 млн. рублей, или 96%. Из них расходы отраслей социально-культурной сферы составили 281 млн. рублей, или 65,6% от общих расходов бюджета.

Сфера образования и культуры являются одними из приоритетных направлений в работе администрации района.

Основной задачей системы образования является обеспечение высокого качества образования в соответствии с меняющимися запросами населения и перспективными задачами инновационного развития.

Сеть образовательных учреждений района на начало 2016-2017 учебного года включает 15 муниципальных общеобразовательных школ, где обучается 2614 человек; 2 государственных  общеобразовательных учреждения, где обучается 524 школьника; 2 учреждения дополнительного образования, 14 дошкольных образовательных учреждений. Кроме того 8 дошкольных групп находятся в составе 4 школ. Дошкольным образованием в районе охвачено 1755 детей. 


На 1 января 2017 г. в очереди в дошкольные учреждения стоит 547 детей в возрасте от 0 до 3 лет.


Выполняется поручение Президента РФ в части достижения 100% охвата детей 3-7 лет дошкольным образованием. По данным на 1 сентября 2016 г., в п. Советский ликвидирована очередь  для детей с 1,6 лет.


Повышение качества образования - одна из основных задач.


Районные показатели качества знаний обучающихся (1-11классы) улучшились на 1,2 %, результаты успеваемости стабильные в течение 4 лет - 98,8%. Эти показатели напрямую зависит от качественных характеристик педагогических кадров. 22,8% педагогов общего образования имеют высшую квалификационную категорию, 63,7% - первую.


Обязательства отдела образования в области оплаты труда педагогов, принятые в соответствии с «дорожной картой» выполнены на 100%. Средняя зарплата педагогов общеобразовательных учреждений в 2016 году составила 21456 руб., педагогов-дошкольников — 17613 руб., педагогов дополнительного образования — 13022 руб.


Учреждения дополнительного образования работают над формированием и развитием творческих способностей детей. 160 детей посещают спортивные секции, 450 человек заняты деятельностью по технической, естественнонаучной, физкультурно-спортивной, художественной, туристско-краеведческой  направленности.


Одним из направлений сферы образования являются  функции по опеке и попечительству. В органе опеки и попечительства на учете состоит 91 человек из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, проживающих в 63 замещающих семьях. В 2016 г. выявлено и учтено 14 детей-сирот, из них 9 детей переданы на воспитание в семьи граждан, 1- передан в кровную семью, 4 — в государственные учреждения.


С целью защиты прав и интересов несовершеннолетних в течение 2016 года в суд представлено 15 заключений о защите личных и имущественных прав в отношении 28 детей.  Для детей-сирот были приобретены и выданы по договору найма 4 квартиры на сумму 4 млн. 189,1 тыс. рублей  (в т.ч. 2 млн. 492,1 тыс. рублей из федерального бюджета).


На совершенствование материально - технической базы образовательных организаций израсходовано в 2016 г.- 823,3 тыс. руб. Это ремонт системы отопления детского сада «Ромашка», частичный ремонт системы водоснабжения и отопления детского сада «Родничок», Солнечного детского сада, косметический ремонт помещений Дома детского творчества.


Существуют и проблемы, в основном, из-за недостаточного финансирования отрасли:  


старение кадров: молодые специалисты не идут на маленькую зарплату; 


недостаток средств на внедрение новых технологий и обновление устаревшего оборудования, на приобретение учебников и пособий.

Культура. 

Полноценный досуг жителей района, а также создание условий для формирования и удовлетворения культурных запросов населения, реализации их творческого потенциала обеспечивают учреждения культуры.

Всего на территории Советского района действует 50  таких учреждений — это дома культуры и клубы, центр досуга, народные коллективы, библиотеки, краеведческий музей, детская школа искусств. 


Формы проводимых мероприятий учреждениями культуры включают в себя тематические программы, массовые праздники и  конкурсные и шоу-программы, вечера отдыха и дискотеки, спектакли и концерты, выставки декоративно-прикладного творчества, районные конкурсы и фестивали народного творчества.

Достижениями отрасли культуры за 2016 год является участие лучших коллективов и солистов Советского района в 11 различных межрегиональных, республиканских фестивалях и конкурсах, где представители нашего района становились лауреатами и дипломантами. Учащиеся Советской детской школы искусств принимали участие во Всероссийских и международных конкурсах и стали обладателями дипломов различных степеней.


Укрепление материально-технической базы отрасли является важнейшим направлением деятельности Отдела культуры.


За счет средств бюджета Республики по федеральной целевой программе «Культура России 2012-2018 гг.» бюджету муниципального образования на софинансирование мероприятий по развитию учреждений культуры направлено 197,8 тыс. руб.


За счет средств бюджета муниципального образования средства в сумме 243 тыс. рублей произведена газификация Кукмаринского СДК. Также за счет бюджетных средств в конце в 2016 года оплачены расходы по созданию собственного сайта МУК «Централизованная клубная система» Советского района. 

Часть средств, полученных от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности учреждений культуры в размере более 250 тыс. рублей были направлены на мероприятия по  косметическому ремонту помещений и благоустройству прилегающих территорий, которые были выполнены собственными силами работников этих учреждений.

В завершении хочется сказать, что несмотря на непростую экономическую ситуацию основными приоритетами администрации Советского муниципального района на 2017 год остаются: обеспечение устойчивого функционирования всех систем хозяйственного комплекса, стабильности в экономике, социальной сфере, в общественно-политической обстановке, сохранение и рост занятости населения, повышение уровня жизни, создание условий для комфортного проживания населения.


Залогом успешного решения социальных задач является развитие бюджетообразующего сектора экономики, в условиях нашего муниципального образования - это сельскохозяйственное производство, обрабатывающая промышленность и потребительский рынок.


Планом-прогнозом социально-экономического развития района на 2017 год предусмотрено:
-выпуск промышленной продукции  на  сумму 7500 млн. руб.;

-объем производства продукции сельского хозяйства сельскохозяйственными предприятиями  на 4816,6  млн. руб.;

-оборот розничной торговли   на 2070 млн. руб.;

-объем платных услуг населению на  348 млн. рублей;
-не допускать задолженности по выплате заработной платы;

-продолжить развитие социальной сферы, инфраструктуры района, дальнейшее благоустройство населенных пунктов.

Уважаемые депутаты, приглашенные!


Благодарю за совместную работу и вклад в развитие района каждого из вас и ваших трудовых коллективов. 

Рассчитываю на вашу активность  и поддержку и в текущем году.
Спасибо за внимание.
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