

 

                                   Доклад


              Итоги социально-экономического развития

Советского муниципального района за  2020 год

и задачи на 2021 год

Добрый день уважаемые депутаты, приглашенные!


Подводя итоги за отчетный год следует сказать, что 2020 год, в связи с распространением новой коронавирусной инфекции, был экономически сложным для всех. Но, несмотря ни на что, год завершен. Отмечена как положительная, так и отрицательная динамика развития различных отраслей экономики. 

Но в начале своего выступления остановлюсь на наиболее значимых событиях, происходивших в 2020 году, это: 

1. празднование 85-летия образования Советского района, которое мы отметили 25 января торжественными мероприятиями с чествованием граждан, внесших значительный вклад в развитие района.

СЛАЙД с фото
2. проведение памятно-мемориальных и культурных мероприятий, приуроченных к 75-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне. Отдельное внимание было уделено организации ремонтных работ по реставрации и обновлению памятников и обелисков. Юбилейной медалью «75 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945гг», учрежденной Указом Президента Российской Федерации награжден 1 участник ВОВ и 147 труженников тыла.
СЛАЙД с фото 
3. празднование 100-летия образования Республики Марий Эл стало также одним из самых знаковых событий 2020 года. Но свои коррективы в планы внесла пандемия. Тем не менее были организованы________
СЛАЙД с фото
В течение всего 2020 года, несмотря на непростые условия работы, администрация района решала стоящие перед ней задачи.

Это, конечно, в первую очередь активная реализация национальных проектов. В 2020 году район участвовал в 11 региональных проектах 5 национальных проектах. Общая стоимость финансовых затрат составила 322,8 млн.руб. По всем региональным проектам идёт большая трудоёмкая работа, которая уже привела к ощутимым результатам.
СЛАЙД  (перечислены нац проекты + суммы…)

СЛАЙД Нацпроект – Демография 
В рамках национального проекта «Демография» в районе реализуется 3 региональных проекта. Основными исполнителями мероприятий являются ГКУ РМЭ «Центр предоставления мер социальной поддержки населению в Советском районе Республики Марий Эл», ГБУ РМЭ «Комплексный центр социального обслуживания населения в Советском районе», ГБУ РМЭ «Советская ЦРБ», ГКУ РМЭ «Центр труда и занятости населения Советского района». Освоено 38,5 млн. рублей бюджетных средств.

Для реализации данного нацпроекта в 2021 году выделено 55,894 млн.рублей.

СЛАЙД  Нацпроект – Здравоохранение 
В рамках национального проекта «Здравоохранение» в 2020 году в ГБУ РМЭ "Советская ЦРБ"  приобретено оборудование и создана новая модель детской поликлиники, в 8 ФАПов проведен высокоскоростной интернет. Освоено 6,7 млн. бюджетных средств. 
В 2021 году в рамках региональной программы «Модернизация первичного звена здравоохранения в Республике Марий Эл» на 2021-2025 годы запланировано:

-приобретение рентгеновского стационарного аппарата для цифровой рентгенографии;

- капитальный ремонт Солнечной врачебной амбулатории;

- участие в создание и тиражирование «Новой модели медицинской организации, оказывающей первичную первичную медико-санитарную помощь в Республике Марий Эл;

- приобретение  4 автомобилей.
СЛАЙД  Нацпроект Образование (прописать региональные проекты, суммы, на что, ФОТО оборудования, точка роста, спортзала)

В рамках национального проекта «Образование» в 2020 году  МОУ "Ронгинская СОШ" и МОУ "Вятская СОШ" получили оборудование  (программно-аппаратные комплексы, мобильные классы, мультимедийное и интерактивное оборудование, программное обеспечение) на сумму более 4,4 млн. рублей, открыта Точка роста в Средней общеобразовательной школе №3 п.Советский, созданы новые места дополнительного образования детей по естественно- научному  направлению на базе МОУ «Ронгинская СОШ» и по художественно-эстетическому, физкультурно-спортивному, художественному направлению в МУ ДО ДДТ п.Советский.

За счет реализации регионально проекта «Успех каждого ребенка» улучшена материальная база МОУ «Алексеевская СОШ» - осуществлен капитальный ремонт спортзала в школе на сумму 1,9 млн. рублей.

СЛАЙД Нацпроект «Жилье и городская среда»  (прописать региональные проекты, суммы, на что, ФОТО )
В рамках национального проекта «Жилье и городская среда» реализуется 2 региональных проекта «Формирование комфортной городской среды» и «Обеспечение устойчивого сокращения непригодного для проживания жилищного фонда».

СЛАЙД Комфортная городская среда  (что сделано, ФОТО )
В 5-ти поселениях района в 2020 год у выполнены работы по благоустройству 6 общественных и 7 дворовых территорий на сумму 11,3 млн. рублей.
На 2021 года разработаны  проекты и заключены контракты на обустройство  6 общественных территорий на общую сумму 10,9 млн.руб.


СЛАЙД 7 «Обеспечение устойчивого сокращения непригодного для проживания жилищного фонда” (ФОТО)
В рамках регионального проекта «Обеспечение устойчивого сокращения непригодного для проживания жилищного фонда» в 2020 году введен 29-квартирный жилой дом в пгт. Советский, ул.Заводская, д. 24А. В данном доме 13 квартир в декабре 2020 года были предоставлены 39 гражданам, ранее проживавшим в аварийных домах:

- пгт. Советский ул. Механизаторов д.9, 13, 

- пгт. Советский  ул. Первомайская 36

- пгт. Советский ул.Садовая д. 14

- пгт. Советский ул.Шоссейная, д. 9. 


На эти цели профинансировано 15905,397тыс.руб.

В 2020 году также начато строительство МКД в с. Ронга и в 2021 году в п. Солнечный. В текущем году планируется переселить 119 человек, проживающих в 15 домах Ронгинского и Солнечного поселений. Для реализации данных целей в июне 2020г. заключено 28 муниципальных контрактов на приобретение жилых помещений в строящемся МКД по ул. Юбилейная с. Ронга на сумму 35696,518тыс.руб.  со сроком ввода дома - 4 квартал 2021 года.

В декабре 2020г. заключено 23 муниципальных контрактов на приобретение жилых помещений в строящемся МКД в п. Солнечный (2 этап переселения) на сумму 31627,946 тыс.руб. со сроком ввода дома - 4 квартал 2021 года.
СЛАЙД Нацпроект «Безопасные и качественные автомобильные дороги» (ФОТО до и после, суммы)
  
Реализация мероприятий в рамках национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги» в 2020 году продолжала оставаться одним из приоритетных направлений деятельности администрации  Советского муниципального района, т.к. состояние автомобильных дорог является одной из основных проблем района, в том числе и райцентра. 
      По региональному проекту «Дорожная сеть» в 2020 году завершены работы по реконструкции автомобильной дороги Вятское-Орша-Кордемтюр, стоимость капитального ремонта составила свыше 200,0 млн. рублей.
В пгт. Советский отремонтирована проезжая часть улиц Свердлова, Первомайская, Пограничная на сумму 49083,698тыс.рублей. 
В 2020 году, для ремонта 2021 года, разработана проектно-сметная документация на ремонт проезжей части улиц Пушкина, Калинина и Свободы п. Советский. В ноябре 2020 года по итогам электронного аукциона заключен муниципальный контракт  на ремонт данных улиц. Сумма контракта составила – 57670,3 тыс.рублей.
В 2020 году проведен аукцион на разработку проектно - сметной документации на ремонт улиц 2022 года: улицы Советская, Котовского, Мира, Северная (подъезд к микрорайону «Северный»), Механизаторов, Степана Разина и Ломоносова. На основании полученной ПСД в марте 2021 года объявлен аукцион по выявлению подрядчика на выполнение данных видов работ в 2022 году.
В рамках нацпроекта «БКД» на 2021-2024гг запланирован ремонт на автодорогах Алексеевский-Средний Кадам-Пектубаево и Ургакш-Ронга-Морки, а именно:

-автодорога Алексеевский-Средний Кадам-Пектубаево:

участок км 0+000- км 8+830 – 2021 год

участок км 8+830- км 20+000 – 2022 год

участок км 20+000- км 24+000 – 2023 год

-автодорога Ургакш-Ронга-Морки:

участок км 25+855- км 55+205 – 2022 год

участок км 8+200- км 16+700 – 2024 год

В соответствии с поставленными перед администрацией района задачами, а именно, реализацию национальных проектов планируется вести с опережающими темпами, все усилия в 2021 году будут направлены на изыскание дополнительных бюджетных средств для своевременной подготовки ПСД, так как наличие ПСД является одним из основных условий для участия  района как в национальных проектах, так  и в других программах развития, реализуемых в республике.
Так, уже в 2021 году район будет осваивать денежные средства в сумме 11,5 млн.руб. (реконструкция кровли Вятского СДК) в рамках реализации регионального проекта «Культурная среда» национального проекта “Культура” – это первый год участия района в данном нацпроекте.
Перейду к более подробному анализу результатов работы района в разрезе отраслей.
 СЛАЙД с положительными и отрицательными тенденциями  (статистика)
По итогам 2020 года социально-экономическое развитие Советского муниципального района характеризуется в большей степени ростом основных показателей (перечисляем частично, полностью будет на слайде):
· индекс промышленного производства составил 121,1%; 

· объем работ, выполненный по виду деятельности «Строительство» увеличился на 41,0%; 

· индекс производства продукции сельского хозяйства в хозяйствах всех сельхозпроизводителей составил 101,6%, в том числе в сельскохозяйственных организациях – 102,2%; 

- объем платных услуг, оказанных населению, увеличился на 44,0%; 

 - среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников организаций, за январь-ноябрь 2020 г. увеличилась на 5,4%; 

Отрицательная динамика наблюдается по виду деятельности в сфере розничной торговли, общественного питания,  оказании услуг по перевозке пассажиров. Ухудшилась демографическая ситуация.
СЛАЙД “Оборот организаций по всем видам экономической деятельности” 

В 2020 году экономическая устойчивость района обеспечивалась за счет структуры базовых отраслей, более 72,5% которой ориентировано на сельское хозяйство и промышленность, 25% на торговлю, 2,5% на строительство.
Темпы роста в сравнении с 2019 годом составили: сельское, лесное хозяйство — 122,5 %, обрабатывающие производства — 124,9 %, строительство  -  137,7 %, торговля —89,0 %. 

Сельское хозяйство.

Аграрный сектор на сегодняшний день остается определяющим в экономике района. 

Объем производства продукции сельского хозяйства всех сельхозпроизводителей в 2020 году составил 6422,5 млн. руб. в действующих ценах, индекс производства продукции сельского хозяйства составил 101,6 %. 
В разрезе категорий хозяйств  объем производства продукции сельского хозяйства имеет следующую структуру:  продукция сельскохозяйственных предприятий составляет 89,8%, продукция личных подсобных хозяйств и крестьянских (фермерских) хозяйств — 10,2%. В 2020 году в общем объеме производства увеличилась доля сельхозпредприятий и уменьшилась доля хозяйств населения.


Базовые отрасли: молочно-мясное животноводство, производство зерна и яиц. В структуре общей выручки от реализации сельхозпродукции  около 98,8% приходится на животноводство и только 0,5% на растениеводство.

По состоянию на 1 января 2021 года существенно снизилось поголовье коров (на 2,6%). Приумножено поголовье птицы (на 31,1%), свиней (на 4,7%).

Производство мяса в хозяйствах всех категорий увеличилось на 1,7% и составило 61,5 тыс.тонн, молока – на 10,9%, производство яиц - на 3,1% (65,9 млн. шт). 

СЛАЙД по надою молока в разрезе хозяйств
Одной из основных задач, поставленной перед сельскохозяйственной отраслью как на сегодняшний день, так и на перспективу является увеличение молочного поголовья, позволяющего обеспечить рентабельность сельскохозяйственных предприятий.

Несмотря на снижение поголовья коров валовой надой молока  увеличился на  10,9% и составил 10894 тонны за счет увеличения на 25% среднего надоя молока на одну корову, который составил в целом по району 5951 кг. Лидером по производству молока в районе являются животноводы СПК «У Илыш». За истекший год они произвели 3284 тонн молока, что составляет 33,2% от общего объема произведенного молока в районе.

В 2020 году в хозяйствах сельхозпроизводителей увеличилось производство зерна по сравнению с 2019 годом на 6,7 % и составило 30,6 тыс.тонн; картофеля накопано 11,1 тыс.тонн – на 17,8 % меньше 2019 года, овощей собрано 2,0 тыс.тонн – меньше на 11,6 %.
По сравнению с 2019 годом в сельскохозяйственных организациях увеличилось производство зерна на 2,5 % и составило 27,4 тыс.тонн. Сельскохозяйственные организации являются основными производителями зерна (89,8 % от валового сбора зерна по району в 2020 году). Производство картофеля и овощей сосредоточено в хозяйствах населения, крестьянских (фермерских) хозяйствах и индивидуальных предпринимателей. 

Необходимо отметить слаженную работу всех руководителей сельхозорганизаций, которая позволила добиться  в 2020 году неплохих производственных результатов. Урожайность зерновых по району составила 26 ц/га. Лидерами являются АО «Шойбулакский» - 34 ц/га, Глава КФХ Михайлов Станислав Сергеевич – 29 ц/га и СПК колхоз «У Илыш» - 27 ц/га.
В сельскохозяйственной отрасли имеют место финансовые трудности, однако сельскохозяйственными предприятиями района  и главами крестьянско-фермерских хозяйств ведется планомерная работа по обновлению (модернизации) материально-технической базы хозяйств, в том числе приобретению механизмов и техники.

Хочется отметить эти хозяйства. Так, в 2020 году СПК колхоз «У Илыш» вновь построил коровник на 150 скотомест стоимостью 10,2 млн. руб. и приобрел 5 единиц сельхозтехники на сумму 8971 тыс. руб. В планах - увеличение дойного стада на 50 голов в 2021 году и строительство современного КЗС с газовым оборудованием и обновление машинотракторного парка современной высокопроизводительной, энергонасыщенной сельскохозяйственной техникой, оборудованиями для животноводства, ориентировочной суммой около 65 млн. руб. 

      СПК колхоз «Родина» в 2020 году вновь построил КЗС для подработки зерна сельскохозяйственных культур на сумму более 9 млн. рублей. В планах - строительство еще одного зерносушильного комплекса, крытого тока, весовой, склада для хранения зерна и обновление сельскохозяйственной техник и оборудования на сумму более 45 млн. руб.

     СПК колхоз им. Ленина в 2020 году отремонтировали телятник и коровник на сумму более 1,8 млн. руб. и напольную сушилку на сумму около 500 тыс. руб. В планах -  строительство животноводческого помещения и реконструкция коровника на 400 голов и обновление сельскохозяйственной техник и оборудования на сумму более 60 млн. руб.

      СПК СА им. Кирова на 2021-2025 годы планирует реконструкцию коровника на 400 голов и обновление сельскохозяйственной техник и оборудования на сумму более 45 млн. руб.

     ООО «СП Онар» в 2020 году построили складское помещение на 3 млн. руб. и произвели модернизацию КЗС на сумму 10 млн. руб. обновили машинотракторный парк на сумму более 1 млн. руб. В планах - внедрение инвестиционного проекта на создание современного семеноводческого комплекса с замкнутым циклом производства на сумму 213 млн. руб.

      ООО «Рассвет» 2020-2025 годы ведет работу по внедрению инвестиционного проекта по производству и переработки льна–долгунца, производство масла из технических культур, производство пеллет на основе сырья из соломы и сена после обмолота, всего на сумму 337 млн. руб.

      ООО ПФ «Птичий двор» на 2020-2025 годы планирует обновление технологического оборудования на 16 млн. руб.

      ООО «КАМ» в 2020 году приобрели сельскохозяйственной техники и оборудования более 500 тыс. руб. В планах - модернизация КЗС для подработки семян сельскохозяйственных культу, обновление сельскохозяйственной техник и оборудования на сумму более 25 млн. руб.

В 2020 году крестьянские фермерские хозяйства района также занимались строительством и реконструкцией животноводческих помещений, приобретением оборудовании для животноводства и обновлением сельскохозяйственной  техники на сумму более 20 млн. руб.

     В 2021-2025 годы  на растениеводческую и животноводческую отрасль  крестьянские фермерские хозяйства планируют вложить инвестиции на сумму более 50 млн. руб.

    С 2021 года свою сельскохозяйственную производственную деятельность планируют возобновить СПК колхоз «Мир» и СПК СХА «Большевик».  

    С 2021 года есть перспективы  развития сельскохозяйственного производства на территории Михайловского сельского поселения.

Как видите, сельское хозяйство тоже не стоит на месте, модернизируется, развивается в ногу со временем. 

СЛАЙД Господдержка сельхозпредприятий (в разрезе хозяйств + суммы поддержки)
Государство также не находится в стороне и поддерживает развитие аграрного сектора.  С 2020 года со стороны государства оказывается два вида поддержки, это компенсирующая и стимулирующая субсидии. Они заменили три вида господдержки АПК - несвязанную (погектарную) поддержку в растениеводстве, субсидию в молочной отрасли и «единую» региональную субсидию.

     Компенсирующая субсидия предоставляется всем регионам России на поддержку сельхозпроизводства по отдельным отраслям растениеводства и животноводства.

     Стимулирующая субсидия предоставляется субъектам Российской Федерации, определяющим в установленном порядке приоритетные отрасли АПК. Она формируется на основе плановых значений показателей на очередной финансовый год.

В 2020 году сельхозпредприятиям района выплачено 1063,1 млн.рублей, в том числе из федерального бюджета  942,6 млн.рублей, из республиканского бюджета 120,5 млн.рублей. 


Администрация района, в свою очередь, особое внимание уделяет оформлению невостребованных сельскохозяйственных земель, которые заросли мелколесьем, бурьяном, для вовлечения их в оборот.  Таких земель в районе предостаточно и их площадь составляет около 7000 га. Данная работа очень затратная и требует немало времени для юридически правильного оформления.   

Так, в 2020 году предоставлено в аренду 4688,7 гектара таких земель (14 участков). 


Кроме того, отмежевано 301,4 га невостребованных земельных долей (3 участка), которые в 2021 году будут предоставлены в аренду по итогам аукционных процедур. 

К решению данного вопроса активно подключились и наши сельхозпредприятия, так как государством сельхозпредприятию возмещается 70% от фактический осуществленных ими расходов на проведение культуртехнических мероприятий. 

      В 2020 году 5 сельскохозяйственных предприятий района - ООО «СП «Онар», СПК колхоз «Родина», СПК СА им. Кирова, ООО «КАМ» и ООО «Рассвет» провели  культуртехнические мероприятия на площади 1182 га.

Работа по оформлению залежных земель и вовлечение их в хозяйственный оборот будет продолжена.


Промышленность.


СЛАЙД Объем отгруженной продукции в 2018-2020гг

В 2020 году предприятиями района произведено и отгружено промышленной продукции на сумму 7,0 млрд. рублей, или около 4,5 % от общего объема отгруженной продукции по республике. Индекс промышленного производства составил 121,1 %. 


Основой промышленности в районе остаются предприятия  обрабатывающей и добывающей отраслей, производство и распределение электроэнергии, газа и воды.

Положительную динамику отгрузки товаров собственного производства в 2020 году обеспечили промышленные предприятия – ООО “Птицефабрика Акашевская”, ООО “Хлебозавод Советского РАЙПО”, ООО “Питание”, ООО “фирма «Шокта», ООО «Ронгинский карьер», а также индивидуальные предприниматели, занимающиеся производством поддонов.

Наибольшее увеличение выпуска продукции за 2020 год к аналогичному периоду 2019 года произошло по следующим видам продукции: 
- мясо и субпродукты пищевые домашней птицы — 164,6 %;
-полуфабрикаты мясные — 122,0 %;

- масло сливочное — 125,8 %;
- напитки безалкогольные — 180,9 %;
- производство поддонов деревянных — 120,7 %;
- производство щебня — 163,7 %.
Снижение производства наблюдается по следующим видам продукции:
- производство молока — 69,8 %;
- производство творога — 59,6 %;
- производство древесины — 43,3 %.

Строительство. 
СЛАЙД Объем работ по строительству 2016-2020 гг
Объем работ по виду деятельности «строительство» в 2020 году составил 233,7 млн.рублей, что в сопоставимых ценах на 41,0 % больше  уровня 2019 года. Это первый год (на протяжении 5 лет), в котором наблюдается положительная динамика в данной сфере.


СЛАЙД Ввод в эксплуатацию инд жил домов в разрезе поселений (кол-во, площадь)
В 2020 году в районе построено 35 индивидуальных жилых домов общей площадью 3,1 тыс. кв. метров, это 86,3% к показателю 2019 года. В расчете на 1000 человек населения  района за год построено 113 кв. метров общей площади жилья при средне республиканском значении 544,5 кв. метра.


Сегодня в районе 829 застройщиков индивидуальных жилых домов,  из них 257 в Советском городском поселении, в сельских поселениях 572 застройщика. В 2020 году по району выдано 70 разрешений на строительство индивидуального жилья (уведомления о планируемом строительстве), всего по объектам капитального строительства 17 разрешений. На разных стадиях строительства находится по ИЖС - 357 объектов, по МКД 2 объекта, разных 11 объектов.


Как было отмечено ранее, в 2020 году введен в эксплуатацию 29-квартирный жилой дом в пгт. Советский, ул.Заводская, д. 24А, начато строительство 2-х МКД в с. Ронга и в п. Солнечный.

В планах 2021 года заложить фундамент и сдать к декабрю месяцу МКД в п. Алексеевский, пгт. Советский. Потребность в строительстве МКД обусловлена участием района в программе переселения граждан из аварийного фонда, а также предоставлением жилья детям-сиротам. Кроме этого, имеется спрос  наших жителей в приобретении нового современного жилья. 

СЛАЙД капитальный ремонт МКД сумма, фото

В рамках выполнения Республиканской программы капитального ремонта МКД на 2013-2043 годы, в 2020 году в районе капитально отремонтировано 2 многоквартирных жилых дома  в 2 поселениях (с.Вятское ул. Садовая д. 59, и п. Солнечный ул. Солнечная д. 20) за счет средств собственников жилых помещений стоимостью 14,7 млн.рублей.
В 2021г. планируется отремонтировать 5 МКД на сумму 14,8 млн.рублей (п. Ургакш ул. Новостройка д. 1-2, п. Советский ул. Ломоносова д. 2, с. Ронга ул. Юбилейная д. 1, п. Голубой ул. Мира д. 7).
СЛАЙД Строительство газопровода в д. Шуймачаш (ФОТО)
В 2020 году в перечень газифицированных населенных пунктов района вошла еще одна деревня – деревня Шуймучаш. Построены разводящие сети протяженностью 1,0 км, за счет участия администрации Верх-Ушнурского сельского поселения и жителей деревни в программе Поддержки проектов местных инициатив. Стоимость проекта составила 1,2 млн.рублей.

На 01.01.2021 года газификация в целом по району составила 83,3%, в том числе в сельских населенных пунктах — 70,6%.    

Приоритетом в работе по газификации сельских населенных пунктов в районе на период до 2023г. является строительство разводящих газовых сетей и сетей высокого давления в направлении поселков Голубой, Солнечный, при этом планируется газифицировать деревни Великополье и Шуледур. После чего уровень газификации на селе увеличится на 10%. 

Далее с 2024 года до 2030 годасогласно поручению Президента РФ Путина В.В. газификация населенных пунктов продолжиться более планомерно, при этом государство будет гарантировать строительство как газопроводов высокого давления, так и разводящих сетей по населенному пункту.

СЛАЙД Строительство подъезда к Прокопьево (фото, разбивка по бюджетам) 

С 2015г. район участвует  в реализации федеральной программы по строительству сельских дорог. В 2020г. построена автомобильная дорога - подъезд к д.Прокопьево, со съездом к д.Троицинский протяженностью 1,3км. в щебеночном исполнении. Стоимость строительства составила 34,1 млн.руб.
В 2020 году решена проблема Ронгинского сельского поселения в сфере водоснабжения -  в с.Ронга построены подземные водопроводные сети к  ул. Юбилейная, общей протяженностью трубопроводов 1412 м.п. водонапорная башня  объемом 50 куб.м., мощность 185 куб.м./сут. на сумму 4595,1 млн.руб.
В течение 2020 года разрабатывалась проектно-сметная документация на капитальный ремонт 2 гидроузлов:

1. На р. Ургакш в п.Ургакш;
2. На р. Нуж в деревне Нужъял;
В 2022 году в соответствии с Государственной программой Республики Марий ЭЛ «Охрана окружающей среды, воспроизводство и использование природных ресурсов на 2013-2025 годы» запланированы мероприятия по их капитальному ремонту.  
СЛАЙД Программа индив развития РМЭ (объекты, суммы, ФОТО)
Хочется отметить еще один документ, в рамках которого в район в 2020 году поступило финансирование в сумме 68 млн.руб. 
Это «Индивидуальная программа социально-экономического развития Республики Марий Эл до 2024 года», на реализацию которой планируется направить республике 5 млрд. рублей (по 1 млрд. рублей в год). Данный документ был подписан 08 апреля 2020 года Правительством Российской Федерации.

В рамках данной программы в 2020 году построены следующие объекты:

1. 
Водоснабжение жилых домов в д. Малый Ашламаш и д. Большой Ашламаш Советского района Республики Марий Эл стоимостью 19,8 млн.рублей.
2. Водопроводные сети по ул. Заречная, Рабочая, Шоссейная в п. Алексеевский стоимостью 5,2 млн.руб.
3. Водоснабжение микрорайона «Северный» в п. Советский Республики Марий Эл (II очередь строительства) стоимостью 42,9 млн.руб.
Хочется выразить слова благодарности всем, кто своевременно, качественно, ответственно отнесся к решению данного вопроса и совместными усилиями нам удалось в установленные сроки построить объекты.
Дорожное хозяйство


Общая протяжённость муниципальных автомобильных дорог составляет 284,2 км.


Более 80% дорог района не отвечают нормативным требованиям и требуют капитального или текущего ремонта, реконструкции.
Частично данная проблема решается за счет реализации нацпроекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги», но действие нацпроекта распространяется только на дороги в пгт. Советский. Ремонт всех остальных дорог, к сожалению, осуществляется только за счет средств муниципального дорожного фонда, который в 2020 году составил 4,734 млн. руб. или дополнительно выделенных бюджетных средств. На 2021 год муниципальный дорожный фонд сформирован в таком же объеме.
Так, за счет муниципального дорожного фонда в 2020 году отремонтировано около 1 тыс. кв.м. муниципальных дорог в ямочном исполнении на сумму 2,148 млн.руб., остальные денежные средства (а это 52% от всего муниципального дорожного фонда) направлены на содержание улично-дорожной сети (расчистка от снега, грейдирование и т.д.).
За счет дополнительно выделенных средств в ГП Советский осуществлен ремонт дорожного покрытия по ул. Новая в п. Ургакш на сумму 3478,6 млн.рублей, установлен светофор по ул. Победы на сумму 1,1 млн.рублей, осуществлен ремонт тротуаров и парковочных стоянок по ул. Победы на сумму 1,1 млн.рублей. Установка светофора и ремонт тротуара по ул. Победы осуществлены за счет выделения средств по патриотическому проекту «Улица Победы» национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги»  в год 75-летнего юбилея Великой Победы.
СЛАЙД Проект «Дорога жизни» фото, сумма
Естественно, средств муниципального дорожного фонда недостаточно для приведения в нормативное состояние сельских дорог, поэтому главы администраций сельских поселений совместно с жителями пытаются решить данную проблему через участие в различных конкурсах на выделении субсидий. 
Так, в 2020 году проект «Дорога жизни» - ремонт дороги в селе Кужмара ул. Черкасолинская» администрации Кужмаринского сельского поселения, прошедший конкурсный отбор в рамках республиканской  программы Поддержки проектов, основанных на местных инициативах, позволил отремонтировать 300 метров дороги в щебеночном исполнении на сумму 989,9 тыс. руб.
На 2021 год муниципальный дорожный фонд составил 4823,0 млн.рублей.
Местные инициативы


СЛАЙД Проекты местных инициатив в 2020 году (название, сумма)
СЛАЙД может сделаем фото проектов «ДО» и «ПОСЛЕ»
С 2014 года на территории района активно реализуются проекты по поддержке местных инициатив. 


В 2020 году по программе поддержки проектов местных инициатив прошли конкурсный отбор 7 проектов, которые успешно реализованы. Их вы можете видеть на слайде.

На 2021 год прошли конкурсный отбор только 2 проекта  (при заявленных 9 проектах) на сумму 1,5 млн. рублей. Это в Михайловском сельском поселении – строительство детского игрового городка в дер.Михайловка и ремонт детской площадки в пос.Комсомольский «Солнышко» в Верх-Ушнурском сельском поселении. 


В 2021 году район продолжит участвовать в данной программе, ведь благодаря ей можно решить многие вопросы местного значения, будь то ремонт дорог, благоустройство детских площадок, замена или установка уличного освещения.

Инвестиционная деятельность

Привлечение инвестиций является одним из важнейших факторов роста экономики, который напрямую влияет не только на увеличение налоговых поступлений в бюджет от создания новых рабочих мест, но и на уровень и качество жизни. 
За 2020 год наблюдается увеличение уровня вложенных инвестиций за счет всех источников финансирования в экономику и социальную сферу Советского муниципального района. По полному кругу предприятий района освоено инвестиций 1217,8 млн. рублей, это 195,6 % в сопоставимых ценах по сравнению с аналогичным периодом 2019 года.

Основным предприятием, обеспечивающим приток инвестиций в экономику района на протяжении последних лет, остается ООО «Птицефабрика «Акашевская». Средства направлялись инвестором в развитие сельскохозяйственного и перерабатывающего производств района.  

По данным предприятия на 2021 год по объектам, расположенным на территории Советского муниципального района, предусмотрено освоить 281,2 млн. рублей инвестиций. Предполагается реконструкция здания МПЗ района с целью расширения площадей для складских холодильных помещений и перепланировки цеха глубокой переработки. 


Как уже ранее отмечалось в докладе, сельхозпредприятия района и крестьянско-фермерские хозяйства  также вносят свой вклад в экономику района модернизируя старые и приобретая новые производственные площади, оборудование, автотракторную технику.

 Наибольшую долю в общем объеме инвестиций в основной капитал занимают затраты на строительство зданий и сооружений (кроме жилых) - 57,3%, на  приобретение машин, оборудования, транспортных средств - 40,1%, общего объема освоенных инвестиций.

Для улучшения инвестиционного климата в районе проводится оценка регулирующего воздействия муниципальных правовых актов, которые затрагивают вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности на предмет выявления избыточных обязанностей, запретов и ограничений для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности, а также возникновения у субъектов предпринимательской или инвестиционной деятельности необоснованных расходов.


Ежегодно на официальном портале Правительства РМЭ обновляется список свободных инвестиционных площадок.

Малый бизнес
Весомый вклад в экономике района принадлежит малому бизнесу — это 130 предприятий и 419 индивидуальных предпринимателей. Число малых предприятий остается стабильным, несмотря на пандемию – резкого снижения их числа в 2020 году не последовало. Так, на 01.01.2020 года было зарегистрировано 128 предприятий и 413 индивидуальных предпринимателей. 

Оборот малых предприятий за 9 месяцев отчетного года составил 1,3 млрд. рублей (20% от всего оборота по району). Инвестировано в экономику более 50 млн. рублей. 


Малый бизнес представлен в различных отраслях, но наиболее предпочтительным видом деятельности для малого бизнеса остается сфера торговли и общественного питания (32,7% оборота малых предприятий), 43,5% приходится на промышленность и 14,3% на сельское хозяйство.
В 2020 году субъектам малого предпринимательства, в связи с распространением новой коронавирусной инфекции, была оказана государственная поддержка на сумму более 14,5 млн. рублей. По данным сайта Федеральной налоговой службы данной поддержкой воспользовались 173 субъекта малого бизнеса, это не считая субъектов, которые оформили льготные кредиты в банках.
Рынок товаров и услуг


СЛАЙД Оборот розничной торговли за 2018-2020гг.

В связи с введением 17 марта 2020 года Указом Главы Республики Марий Эл режима повышенной готовности в Республике Марий Эл был определен ряд ограничений, касающейся работы предприятий розничной торговли и общественного питания. Данные ограничения повлекли за собой снижения показателей и объемов деятельности организаций.
За 2020 год оборот розничной торговли в районе составил 2,2 млрд.рублей, что в сопоставимых ценах на 11% меньше, чем в январе-декабре 2019 года. 
Оборот общественного питания уменьшился на 50,6 % в сравнении с 2019 годом и составил 111,5 млн.рублей.

Несмотря на введенные ограничения населению района в отчетный период оказано платных услуг на 44% больше уровня 2019 года (что составляет 219,1 млн. рублей). 

Уровень жизни населения, демография


СЛАЙД Среднемесячная заработная плата за 2018-2020г.
Важным критерием оценки общей экономической ситуации в районе является размер доходов населения. Среднемесячная заработная плата работников организаций Советского муниципального района за январь-ноябрь 2020г. составила 28486,6 рублей (по республике за январь-ноябрь 2020г. – 33517,2 рубля), увеличилась по сравнению с январем-ноябрем 2019г. на 5,4%. 
СЛАЙД Среднемесячная заработная плата по видам экономической деятельности

Вы видите на слайде среднемесячную заработную плату по видам экономической деятельности. Самая высокая заработная плата представлена в таких отраслях как «государственное управление», «финансовая деятельность», «строительство», «сельское, лесное хозяйство». Самая низкая заработная плата в отраслях «образование», «деятельность в области культуры, спорта, организации досуга и развлечений», «деятельность в области здравоохранения и социальных услуг».

Основная часть занятого населения района трудится в организациях, которые не относятся к субъектам малого бизнеса. Среднесписочная численность работников этих предприятий составила за январь-ноябрь  2020 года 5612 человек, уменьшилась по сравнению с январем-ноябрем 2019 года на 0,2 % или на 6 человек.

На 1 января 2021 года уровень официальной безработицы по району составил 1,64 % (на 01.01.2020 года – 0,69%).  В центре занятости района на 01 января 2021 года состояло на учете 272 не занятых трудовой деятельностью гражданина, из них 249 человек имели статус безработного. 
Резкий скачок безработных произошел в апреле 2020 года и до конца года наблюдалась только отрицательная динамика данного показателя. Основной причиной является возврат наших жителей из других регионов, где они работали, в связи с введением ограничений, связанных в распространением новой коронавирусной инфекции. 

С мая 2020 года возникает также резкая потребность в работниках у наших предприятий, которая в концу года только увеличивается. 

Но связи с тем что в 2020 году средний размер пособия по безработице в 2020 году составил 11475,68 рублей (в 2019 г. – 4933,8 рубля), не каждый спешит устраиваться на работу.
В 2020 году центром занятости населения Советского района выплачены пособия по безработице на сумму более 23,8 млн.рублей, что на 267,4 % больше, чем в 2019 году (8,9 млн.рублей). 

Демографическая ситуация в районе в течение нескольких последних лет сохраняла устойчивую положительную тенденцию, показатели рождаемости превышали показатели смертности.

По итогам 2020 года ситуация изменилась в худшую сторону. В районе зарегистрирована естественная убыль населения. Её величина составила 133 человека. По сравнению с 2019 годом число родившихся уменьшилось на 6 человек или на 2%, увеличилось число умерших на 73 человека или на 25,4%.

По прежнему сохраняется миграционная убыль населения, она составила 293 человека против 308 человек в 2019 году. В район прибыло 794 человека, выбыло 1087 человек. 

Финансы.


СЛАЙД Доходы консолидированного бюджета за 2018-2020гг
Консолидированный бюджет Советского муниципального района за 2020 год сложился по доходам в сумме 890,8 млн. рублей, по расходам – 890,5 млн.руб., т.е. является профицитным.
         По состоянию на 1 января 2021 года общая сумма налоговых и неналоговых доходов, поступивших в консолидированный бюджет Советского муниципального района, составила 204752,4 тыс. рублей.
Бюджет муниципального района по налоговым и неналоговым доходам исполнен в сумме 166373,2 тыс. рублей – 101,5 % к плану 2020 года, бюджеты поселений – в сумме 38379,2 тыс. рублей – 105,8 %. 

         Основными источниками формирования доходной базы бюджета являлись: налог на доходы физических лиц, удельный вес которого в общей сумме налоговых и неналоговых доходов  составляет 78,0 %, налоги на вмененный доход – 4,1 %, акцизы на нефтепродукты – 2,2 %, доходы от использования муниципального имущества – 5,2 %, доходы от продажи муниципального имущества – 3,7 %.

         По ряду доходных источников отмечается рост поступлений по сравнению с соответствующим периодом прошлого года:
- увеличение на 7% (или 13,4 млн.руб.) поступлений НДФЛ.        Факторами увеличения являлось погашение задолженности по НДФЛ ООО ДОК «Советский» в сумме 967,2 тыс. рублей, повышение минимальной заработной платы с 1 января 2020 года и своевременная  уплата по налогу ООО «Птицефабрика Акашевская», которая является основным налогоплательщиком района. 

        - на 135,5% (или 778,5 тыс.руб) произошел рост поступлений по плате за негативное воздействие на окружающую среду. 

        - госпошлина увеличилась на 41,1% (или 878,9 тыс.руб).
        - рост единого сельскохозяйственного налога составил 149,0 тыс. рублей или 31,9 %.
         - сумма налога на имущество физических лиц увеличилась на 1871,7 тыс. рублей или 57,9 %.

         -доходы от использования муниципального имущества, администрируемые отделом по управлению муниципальным имуществом и земельными ресурсами, возросли на 25,0 % или на 1920,3 тыс.руб.

        - реализация муниципального имущества в 2020 году составила 7514,4 тыс. рублей.
         В связи с распространением новой коронавирусной инфекции и введением ограничений в производственной и торговой деятельности, в сфере бытового обслуживания и оказания услуг, привели к сокращению доходов предпринимателей и сложному экономическому положению. Под влиянием данных факторов произошло уменьшение поступлений в консолидированный бюджет налога взимаемого в виде стоимости патента и единого налога на вмененный доход на  290,3 тыс. рублей, или 64,9 % и на 1081,3 тыс. рублей или 12,5 % соответственно.

Также наблюдается снижение поступлений земельного налога на 47,7 % или 3199,3 тыс. рублей.  Основная причина снижения поступлений по земельному налогу связана со снижением налоговой базы по налогу и возвратом переплаты в сумме 1381,2 тыс. рублей Марийскому лесничеству Минобороны России.

          Поступления акцизов на нефтепродукты, которые являются источником дорожного фонда, сложились со снижением к 2019 году на 478,5 тыс. рублей, или 9,6 %.    

СЛАЙД Погашение просроченной кредиторской задолженности в 2018-2020гг
Особое внимание администрацией района в 2020 году уделялось сокращению объема кредиторской задолженности и недопущению образования новой. 
В течение 2020 года нам удалось не допустить задолженности по заработной платы и страховых взносов, коммунальные услуги оплачивались в полном объеме. Для своевременной оплаты текущих платежей по коммунальным услугам привлекался бюджетный кредит в сумме 3 млн. рублей. Также была снижена на 871,2 тыс.рублей задолженность по взносам в республиканский фонд капитального ремонта за муниципальное жилье, более 2,0 млн.рублей направлено на погашение кредиторской задолженности за медосмотры работников образовательных учреждений.
Основная сумма просроченной кредиторской задолженности по состоянию на начало 2020 года – это задолженность по коммунальным услугам, которую в течение года удалось погасить на сумму 24,7 млн. рублей.
Образование. Культура. Здравоохранение.

Сферы образования, культуры, здравоохранения в 2020 году столкнулись с тем, что, в связи с распространением новой коронавирусной инфекцией пришлось полностью поменять весь стиль работы, внедрить новые методы работы, приспособиться к новым санэпидправилам и вообще к новым реалиям. Причем задач с этих сфер никто не снимал: детям надо дать знания, больным  - медпомощь, а из-за продолжительной пандемии – организовать досуг и поднять настроение жителям района. 
Я думаю с этим все сферы достойно справились.


СЛАЙД Средняя заработная плата педагогических работников по итогам 2020 года 

Ежегодная работа по реализации майских Указов Президента Российской Федерации по повышению заработной платы педагогических работников и доведению ее до уровня средней заработной платы по экономике в республике в 2020 году выполнена на 100 %. Среднюю заработную плату педагогических работников по итогам 2020 года можете видеть на слайде.

На 01.01.2021 год в общеобразовательных школах района обучается 2657 человек. По итогам 2019-2020 учебного года документы об образовании получили 106 выпускников 11 классов и 237 выпускников 9 класса.

На 2020-2021 учебный год поступили в общеобразовательные организации 312 первоклассников. Детские сады посещает 1384 человека.
На 01 января 2021 г. в очереди на получение мест в дошкольные учреждения находится 253 оебенка в возрасте от 0 до 3 лет, в том числе:
в возрасте от 0 до 3 лет по п. Советский - 158 детей;
в возрасте от 0 до 3 лет по сельским детским садам - 95 детей.
СЛАЙД мероприятия по улучшению материально-технической базы учреждений образования (что сделано, сумма).
В 2020 году в сфере образования проводились  мероприятия по улучшению материально-технической базы учреждений образования. Сумма затрат составила 6,2 млн.руб. Мероприятия указаны на слайде.

В текущем году в школах района будет продолжена работа по выполнению комплекса мер по модернизации, дальнейшему повышению качества образования. Во СОШ №2 будет проведен капитальный ремонт на сумму 13041,7 млн. рублей.

Одним из направлений сферы образования являются  функции по опеке и попечительству. 
Исполняя государственные полномочия, переданные законом Республики Марий Эл органам местного самоуправления по обеспечению детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, жильем в 2020 году, администрацией были приобретены и предоставлены детям-сиротам по договору найма 18 квартир. Из них 7 квартир приобретены в новостройке в пгт.Советский по ул.Заводская 24а на сумму 7372 тыс.рублей, 11 квартир приобретено на вторичном рынке жилья в пгт.Советский на сумму 10124 тыс.рублей. 
Также заключены муниципальные контракты на приобретении 6 квартир (на сумму 6208 тыс.руб) в строящемся МКД в с.Ронга. Срок сдачи дома 2021 год. 
В 2021 году планируется приобрести 12 квартир для детей-сирот, оставшихся без попечения родителей, на сумму 13 млн.рублей. 

СЛАЙД Вручение сертификатов (ФОТО)
Администрацией района реализуется подпрограмма «Обеспечение жильем молодых семей». По состоянию на 01.01.2021 года участниками подпрограммы в районе являются 217 семей. 
Для улучшения жилищных условий в 2020 году выдано 3 жилищных сертификатов на сумму 3,4 млн.рублей. В феврале 2021 года еще 10 семей получили жилищные сертификаты на сумму 9,5 млн. рублей.
С 17 марта на основании Указа Главы Республики Марий Эл о введении режима повышенной готовности во всех культурно-досуговых учреждениях Советского района были отменены все культурно-массовые мероприятия с очным присутствием граждан (отчетные концерты, конкурсы, шоу-программы, вечера отдыха, дискотеки и т.д), работа кружков и студий приостановлена. 

Во 2 полугодии работа в полноценном ритме не была восстановлена и проходила со множеством ограничительных мер.


В 2020 году культурно-досуговыми учреждениями Советского района подготовлено и проведено на 792 мероприятий меньше (или 2937 культурно-массовых мероприятий) прошлого года или на 21,2%

Количество посетителей данных мероприятий также снизилось на 34,8% и составило 348 520 человек. В основном все мероприятия работники культуры проводили в онлайн-режиме. В этот период созданы и активно ведутся до сих пор группы в соцсетях – «ВКонтакте», «Одноклассники», «Инстаграм».

Библиотеки также  успешно освоили  создание онлайн-викторин, квестов, опросов, тестирования, кроссвордов на различных платформах.  Преимущество - возможность участия  по всей территории РФ. 
Работники культуры принимали активное участие во всех знаковых событиях 2020 года – это празднование 85-летия образования района, 75-летия окончания ВОВ, 100-летия образования Республики Марий Эл, а также участвовали в иных региональных конкурсах, акциях, викторинах, флэшмобах, чтениях, снимали видеоролики и все это в онлайн-режиме.
В сфере культуры продолжает оставаться актуальной проблема ветхости учреждений культуры: большой износ окон, мягкой кровли крыш, инженерных коммуникаций, отдельных элементов зданий.

Единственным выходом является участие в различных госпрограммах.

Так, в 2020 году в рамках госпрограммы РМЭ «Культура Марий Эл на 2013-2025 годы»:

- проведен текущий ремонт дверных проемов Михайловского сельского Дома культуры стоимостью 395,8 тыс.рублей,
- текущий ремонт освещения в зрительном зале Михайловского СДК стоимостью 142,4 тыс.рублей,
- частичный ремонт мягкой кровли Ургакшского СДК стоимостью 110 тыс.рублей.

В целях сокращения расходов на коммунальные услуги в 2020 году Кадамский СДК переведен на автономное газовое отопление (600тыс. руб).

В 2021 году в рамках регионального проекта «Культурная среда» нацпроекта «Культура» будет произведена реконструкция кровли Вятского СДК стоимостью 11,5 млн.руб., а также планируется приобретение передвижного многофункционального культурного центра (автоклуб) для обслуживания сельского населения района стоимостью 4,7 млн.руб.

И стоит еще отметить один крупный объект капитального ремонта – это здание Детской школы искусств, на сумму 57,6 млн.рублей.
Здравоохранение
Нельзя не остановиться на этой отрасли. 2020 год стал испытанием для всех медицинских работников страны. В условиях неблагополучной ситуации  по коронавирусной  инфекции, работу медучреждений в течение года пришлось во многом перестроить. 

В амбулаторно-поликлиническом звене обязательным стало требование разделение потоков пациентов с респираторными заболеваниями и остальных групп пациентов, соблюдение санитарно-эпидемиологических правил не только медицинскими работниками, но и пациентами. 

Работа   строилась    с приоритетом оказания помощи на дому лицам с симптомами респираторных заболеваний, лихорадящим больным, гражданам старше 60 лет. Экстренная и неотложная помощь оказывалась в прежнем порядке, была организована работа горячей линии в круглосуточном режиме.
Выписка лекарственных препаратов осуществлялась дистанционно  и доставлялась по адресам  волонтерами.  

C 19.10.2020 года по 03.02.2021 года  на базе Советской ЦРБ был развернут круглосуточный стационар для лечения больных с КОВИД-инфекцией. Количество коек доходило до 117, где было пролечено 727 пациентов.
  В начале 2021 года Президентом РФ В.В. Путиным объявлено начало массовой иммунизации против короновирусной инфекции. Только создание коллективного иммунитета 60-70% от численности населения сможет остановить развитие пандемии. В настоящее время активно проводится данная работа. Развернут 1 прививочный пункт на базе Советской ЦРБ, имеется 2 передвижные бригады для вакцинации. 
По состоянию на 10.03.2021 года привито 715 человек.

В наличии имеется 235 доз вакцины.

Данный вопрос находится на постоянном контроле.
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Нельзя не остановиться на отрасли, которая в 2020 году 
Уважаемые депутаты и приглашенные!

В текущем году администрацией района будет продолжена целенаправленная  работа по увеличению налогооблагаемой базы и увеличению собственных доходов бюджетов поселений и бюджета района, без этого невозможно достичь поставленных целей и решения жизненно необходимых вопросов.
Нам необходимо обеспечить в 2021 году реализацию в полном объеме всех мероприятий и качественное освоение денежных средств, запланированных в рамках реализации национальных проектов,  обеспечить их информационное сопровождение через СМИ, официальный сайт администрации, группы в социальных сетях. 
Осуществлять контроль за выполнение основных показателей прогноза социально-экономического развития района на 2021 год.

Принять меры по сокращению задолженности арендаторов земельных участков и имущества, находящегося в муниципальной собственности, обеспечить проведение предупредительных мероприятий по своевременным расчетам арендаторов по текущим платежам.

Продолжить работу по вовлечению в хозяйственных оборот земель сельскохозяйственного назначения.
Не допустить образования просроченной кредиторской задолженности по выплате заработной платы с начислениями работникам бюджетной сферы, социальным обязательствам и оплате коммунальных услуг.

Принять необходимые меры по погашению задолженности перед ресурсоснабжающими организациями за потребленные топливно-энергетические ресурсы муниципальными бюджетными учреждениями и по возмещению разницы в тарифах на коммунальные услуги, предоставляемые населению.

Обеспечить оплату текущих платежей ресурсоснабжающим организациям в размере 100%.

Обеспечить выполнение работ по текущему и капитальному ремонту объектов образовательной сферы и сферы культуры.

Провести на достойном уровне выборы депутатов в Государственную Думу РФ.

Достойно В решении обозначенных задач мы также будем опираться на поддержку Правительства Республики Марий Эл, депутатского корпуса, руководителей предприятий и организаций всех форм собственности, предпринимателей и общественных организаций, всех жителей района. 
Уважаемые депутаты, приглашенные!

Благодарим вас за совместную работу и вклад в развитие района каждого из вас и ваших трудовых коллективов. 

Рассчитываем на вашу активность  и поддержку в текущем году.
Спасибо за внимание!


