ОТЧЁТ

о деятельности главы Советского муниципального района седьмого созыва 

в 2020 году
Уважаемые депутаты и приглашённые!
Деятельность главы муниципального района по реализации своих полномочий осуществлялась в соответствии ч.ч. 2, 4 статьи 36 Федерального закона от 06 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», законом Республики Марий Эл от 4 марта 2005 года №3-З «О регулировании отдельных отношений, связанных с осуществлением местного самоуправления в Республике Марий Эл», Уставом Советского муниципального района, Регламентом Собрания депутатов, Программой деятельности Собрания депутатов на 2020 год.
Руководствуясь Конституцией РФ, федеральными законами, Конституцией Республики Марий Эл, Уставом, являясь главой  Советского муниципального района направляю свою деятельность: 

- на нормативно-правовое обеспечение социально-экономического и культурного развития района, 

-  исполнение бюджета, осуществление муниципального финансового контроля,  

- обеспечения конструктивных отношений с Правительством Республики Марий Эл, Государственным Собранием, Ассоциацией «Совет муниципальных образований Республики Марий Эл», 

- с органами государственной власти по Республике Марий Эл и Советскому району, органами местного самоуправления республики и района, прокуратурой района, средствами массовой информации, Молодежным парламентом, с общественными организациями, трудовыми коллективами,  населением  района.
Работа Собрания депутатов Советского муниципального района  седьмого созыва строится в соответствии с Программой деятельности, утверждённой депутатами в декабре 2020 года. 

За 2020 год Собранием депутатов подготовлено и проведено  14 сессий, 14 заседаний постоянных комиссий, 6 публичных слушаний, 2 дня депутата,  утверждено 81 решение. 
Среди них – 6 по вопросам бюджета, 3 - по внесению изменений и дополнений в Устав района,  6 – по вопросам имущественного характера. 12 решений были связаны с утверждениями новых Положений, Порядков, планов. В течение года в 30 ранее принятые решения были подготовлены и внесены изменения, 17 решений – утратили силу. В целом, 21 решение связано непосредственно с деятельностью администрации района, 30 решений – с деятельностью Собрания депутата, 6 – с деятельностью финансового управления, 2 – с работой сельских поселений. 
Было заслушано — 8 отчетов.
Направлено в Министерство юстиции РМЭ для внесения в регистр – 33 решения. В течение отчётного периода издано 54 распоряжения, 20 постановлений, получено 320 писем, направлено исходящей корреспонденцией – 209.
Все Проекты нормативных правовых актов и решения проходят антикоррупционную экспертизу в Собрании депутатов, направляются на согласование в прокуратуру района.


Необходимо отметить, что нормотворческая работа Собрания депутатов района проходит в тесном сотрудничестве с администрацией района и поселениями. Собрание депутатов района берёт на себя организационную и консультационно-методическую функцию: помогает в формировании повестки дня сессий, в подготовке проектов решений, согласует время проведения сессий, дату и место проведения публичных слушаний, подготовку и направление материалов Собрания депутатов поселений к публикации в районной газете «Вестник района», осуществляет работу  по подготовке и регистрации в Управлении Министерства юстиции РФ по РМЭ изменений и дополнений в Устав поселений, по подготовке материалов для представления их в прокуратуру района и Министерство внутренней политики, местного самоуправления и юстиции Республики Марий Эл. 


Это даёт положительные результаты: сессии проходят на хорошем организационном уровне, нормативные правовые акты своевременно направляются на экспертизу, обнародуются, регулярно и грамотно вносятся изменения в Уставы и другие муниципальные акты. 
Являясь главой Советского муниципального района представляю  муниципалитет на  сессиях Государственного Собрания Республики Марий Эл, Днях депутата, проводимых Госсобранием. Это позволяет знать законодательную базу РМЭ, приводить нормативно-правовую базу района в соответствие с действующим законодательством, выходить с предложениями на законодательный уровень республики. Держать под пристальным  вниманием и контролем деятельность исполнительно-распорядительной власти района, направленную на исполнение принятых законов. В связи с распространением новой коронавирусной инфекции и введением на территории республики Марий Эл режима повышенной готовности принять участие удалось лишь 4 сессиях Государственного Собрания в течение отчетного периода  (27.02.20   09.04.20  30.07.20  10.12.20) и 1 Дне депутата. (25 февраля 2020).
Гражданам, интересующимся принимаемыми законами Республики Марий Эл и планами работы законодательного органа Республики будет полезен и интересен сайт Госсобрания Республики Марий Эл, подробно освещающий   работу законодательного  собрания. 

Непосредственно интересы Советского муниципального района в Госсобрании Республики Марий Эл представляют  депутаты: 
1) Анатолий Васильевич Аверин от Советского  избирательного округа №38,

2) Надежда Ивановна Богачук от Ронгинского избирательного округа №39. 

Они регулярно проводят прием граждан в общественной приемной Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» по адресу ул. Свободы  д.6, кабинет 2

Каждая 3-ю среду месяца с 14  до 16 часов  - время приема Аверина Анатолия Васильевича 

Каждый 2-й вторник месяца с 15 до 17 часов организован  прием  Богачук Надеждой Ивановной с введением ограничительных мероприятий в связи с распространением новой коронавирусной инфекции прием граждан организуется в он-лайн формате по телефону. Кроме того они  ежемесячно принимают  участие в неделях приема граждан, организованных в он-лайн формате региональной общественной приемной председателя правительства  Д.А. Медведева по тематическим вопросам.  
Депутаты Государственного Собрания принимают участие в работе районных сессий собрания депутатов,  в культурно-массовых мероприятиях, встречаются с населением, принимают активное участие в благотворительных акциях, оказывают содействие в решении многих проблем и задач, стоящих перед нашим районом.
Органом межмуниципального сотрудничества Республики Марий Эл согласно части 1 статьи 8 и статьи 66 Федерального закона от 6 октября 2003 года №131-ФЗ является Ассоциация «Совет муниципальных образований Республики Марий Эл». Ассоциация – некоммерческая организация, призванная защищать интересы муниципальных образований республики. В 2020 году Ассоциация Совета муниципальных Образований провела 5 выездных заседания, три их них в очном формате:
03 марта  состоялось выездное заседание  Правления Ассоциации по вопросам изучения опыта работы по практике образования муниципальных округов на территории  Санчурского муниципального округа Кировской области, на котором рассмотрен опыт Кировской области по апробации модели образования муниципальных округов.

07 июля  состоялось  заседание Правления Ассоциации Совета Муниципальных Образований Республики Марий Эл с приглашением глав муниципальных районов и городских округов,  где был утвержден доклад «О состоянии местного самоуправления Республики Марий Эл за 2019 год»

25 декабря состоялось очередное заседание Правления Ассоциации Совета Муниципальных Образований Республики Марий Эл с участием представителей органов государственной власти Республики Марий Эл, глав муниципальных районов и городских округов и специалистов по правовым вопросам администраций муниципальных районов, консультантов  Собраний депутатов муниципальный районов в формате правовой учебы.  В Программе заседания обсуждались вопросы: «Взаимодействия ГосСобрания  с представительными органами  муниципальных образований». «Правовое регулирование в сфере  государственной  регистрации  уставов муниципальных образований». 
Следующим направлением  взаимодействия главы муниципального района является Министерство внутренней политики, развития местного самоуправления и юстиции Республики Марий Эл. 
Данное Министерство занимается экспертизой нормативно-правовых актов органов государственной власти и местного самоуправления. В настоящее время Советский муниципальный район курирует главный специалист-эксперт отдела правовой экспертизы  – Привалова Екатерина Алексеевна.
С начала 2020 года специалисты отдела регистра муниципальных нормативных правовых актов проводят экспертизу принятых решений выборочно и экспЕртные заключения направляют в муниципалитеты только в электронном виде, а в бумажном виде направляются сопроводительные письма и те муниципальные правовые акты, которые не являются нормативными, т.е. не предназначены для многократного использования неопределенным кругом лиц (подлежат возврату). Отмечу, что возвратов в отчетном периоде в наш район немного, что говорит о достаточном уровне квалификации сотрудников администраций поселений: глав администраций и специалистов. 

Также одной из задач органов местного самоуправления является приведение муниципальных правовых актов в актуальное состояние с учетом изменений федерального и регионального законодательства. Учитывая недостаток времени, у специалистов, отсутствие программного обеспечения «Гарант» и «Консультант» в поселениях, мониторинг изменения законодательства, формируемый работниками отдела регистра еженедельно,  является весьма востребованным. Он охватывает федеральное и региональное законодательство, а также указывает на то, какие правовые акты какими органами местного самоуправления должны быть изменены и в какие сроки. 
Собрание депутатов строит тесное взаимодействие с Управлением Министерства юстиции РФ по РМЭ.  За год работы с Воробьевой Анной Андреевной, курирующей наш район специалистом управления,  сложились конструктивные взаимоотношения. Случаев возврата документов и отказов в регистрации изменений, вносимых в Устав района и поселений в 2020 не было. 
Здесь  хочу отметить оперативную работу наших глав администраций и специалистов поселений, которые  своевременно  вносили изменения в ранее принятые   решения. Благодаря нашей совместной работе в настоящее время в целом Уставы поселений соответствуют законодательству Российской Федерации и Республики Марий Эл, однако, следует заметить, что законодательство регулярно обновляется, и уже сейчас в Уставы поселений можно вносить определенные  поправки. Данная работа ведется регулярно, изменения в Устав вносятся 1 раз в пол года.  За отчетный период 2020 года принято три изменения в Устав, как на районном уровне, так и в поселениях.
 Важнейшим направлением  взаимодействия  Собрания депутатов является прокуратура Советского района, которая пристально следит за состоянием муниципальной правовой базы, четко реагирует на запросы и жалобы граждан. Всего в отчетном периоде в адрес Собрания депутатов района и главы муниципального района поступило 

заключений – 3 ед

замечания  –    1 ед. 

запросов –         1 ед.

информаций –   4 ед.

протест –           5 ед.
На все запросы в прокуратуру своевременно направлялись ответы.
  2020 год – год особенный. Самым значимым общественно-политическим событием  года было Общероссийское голосование по вопросу одобрения изменений  в Конституцию Российской Федерации,  проходившее с 25 июня по 1 июля 2020 года.   

    Депутаты всех уровней принимали непосредственное самое активное участие в этом мероприятии. Вели разъяснительную работу среди населения по вносимым поправкам, агитировали жителей прийти на избирательные участки и выполнить свой гражданский долг. В результате совместной работы администрации района и  поселений, депутатских корпусов, руководителей предприятий и организаций, избирательных комиссий, лидеров общественного мнения мы с вами справились  с поставленной задачей. 
Явка на избирательные участки по Советскому району составила 70,71%  
(по республике - 61,9%).
Проголосовали «За» – 79%  избирателей района  (по республике -75,8%).
Проголосовали «Против» – 21%. (по республике 24,4%).
Среди 21 участковой избирательной комиссии в районе лучших показатели достигли: 

№ 506 Михайловский 80,7% - явка 1 место ,       87,7% - качество 1 место
№ 491 Районный дом культуры 76,4% - явка  2 место.
№ 502 Кужмаринский 76,3% - явка   3 место,          85,6% - каечство   3 место
№ 497 Алексеевский 86,7% - качество    2 место

№ 501 Оршинский 86,7% - качество   2 место.

    Следующим  важным направлением работы необходимо отметить то,  что   
в течении года депутаты городского и сельских поселений, районного собрания совместно с депутатами Государственного собрания осуществляли общественный контроль за реализацией  партийного проектов «Городская среда» по программе «Формирование Комфортной современной городской среды» (13 объектов),  национального проекта «Безопасные качественные автомобильные дороги» на территории Советского муниципального района. Принимали участие в мониторинге цен в аптечной сети  на лекарственные препараты для лечения больных новой коронавирусной инфекцией.  Тем самым внесли свой непосредственный вклад для успешной реализации федеральных и региональных программ и проектов на своих территориях. 
   Одним из ключевых направлений деятельности  является Партийная работа.
Как руководитель местного отделения Партии «Единая Россия»  вхожу в состав регионального политического совета и принимаю участие в его заседаниях, провожу заседания местного политического совета Партии, от имени  Местного отделения, принимал участие в благотворительных акциях, организовывал проведение многих мероприятий на районом уровне.  Весной - летом с началом распространения новой коронавирусной инфекции в рамках Всероссийской акции «МыВместе» депутаты   городского и сельских поселений, государственного собрания  совместно с волонтерским штабом района приняли активное участие  в доставке продуктовых наборов жителям в возрасте 65 лет и старше, оказывали посильную помощь,  семьям оказавшимся в трудной жизненной ситуации (покупкой и доставкой продуктов питания, медикаментов). 
В год 75-летия Великой Победы депутаты все уровней принимали активное участие в серии патриотических акций: 
- в рамках всероссийского проекта «Историческая память» оформляли материал для составления интерактивной карты всех мемориальных комплексов на территории района. 
- 3 декабря писали «Диктант Победы» на базе АСТ с. Вятское. 
- провели Акции на 9 мая «Окна Победы», «Палисадник Победы», «Свеча памяти», «Бессмертный полк он-лайн». 
- благоустраивали территорию, проводили косметических ремонт памятников.    

-  в с. Ронга, д. Михайловка, с. Орша в рамках реализации программы развития территорий Республик Марий Эл, основанных на местных инициативах, были капитально отремонтированы и реконструированы  памятники и прилегающая территория. 
- совместными усилиями администрации района, депутатов районного собрания, предпринимателей района,  администрации городского поселения Советский осенью 2020 года капитально отремонтирован памятник-обелиск в п.Советский «Никто не забыт, ничто не забыто». 
- в д. Кельмаксола администрация и депутаты Кужмаринского сельского поселения провели ремонт прилегающей к памятнику территория – выложили ее брусчаткой.  
- 30 сентября 2020 года приняли участие в посадке дубовой аллеи на ул. Шоссейной п. Советский.
- поздравили ветерана Великой Отечественной войны и тружеников тыла с Новым годом и вручили подарки. 

А так же депутатами были подготовлены новогодние подарки детям из малоимущих семей, обучающимся - победителям конкурсов, олимпиад и соревнований. Акции «Корзина Добра», «Пусть пожелания сбудутся» направленные на поддержку медиков и пациентов ковид-отделения Советской ЦРБ, акция «Дед мороз и хорошее настроение», совместно организованная с молодежным парламентом Советского района. И уже ставшее доброй  традицией – поздравление с юбилейными датами  заслуженных работников, трудовых коллективов предприятий и организаций Советского района. 
    Деятельность депутата любого уровня тесно связана с непосредственным взаимодействием с избирателями,  проживающих  на территории  района.
    Для эффективной организации работы с населением  регулярно принимаю участие на  встречах с жителями района,  провожу прием граждан.  С апреля 2020 года в связи с распространением новой коронавирусной инфекции проводятся они с определенными  ограничениями.  В итоге за  отчетный период   было проведено: 

	встреч с избирателями
	граждан присутствовало
	письменных обращений
	приема граждан
	 обращений

	10+7=17
	350+168=518
	10
	15+14=29
	             29


   Обращения граждан носят самый разнообразный характер: это и социальные выплаты, предоставление жилья, благоустройство, ремонт дорог, уличное освещение, пассажирские перевозки и многое  другое. На одном из них хочу остановиться подробнее:  

   А именно на коллективном обращении индивидуальных предпринимателей в том числе и депутатов (в октябре 2020 года) по вопросу о ставке по налогу на имущество  для  физических лиц (индивидуальных предпринимателей), владеющих объектами недвижимого имущества, (деловые центры и торговые центры, нежилые помещения предназначенные под офисы и.т.д)  которая с 1 января 2019 года в отношении уплаты налога за 2019 год возросла с 0,5 процента до 2 процентов. тем самым налоговая нагрузка  для ИП возросла в 4 раза.

   В целях поддержки малого предпринимательства, а также в связи с  изменившейся экономической ситуацией, вызванной распространением новой коронавирусной инфекции, проведя согласование с администрацией района и финансовым управлением  в ноябре 2020 года были приняты решения Собраниями депутатов городского и сельских поселений о  снижении максимально возможной ставки с 2-х процентов до 1 процента в отношении указанных объектов налогообложения. Тем самым вдвое уменьшили возникшую налоговую нагрузки на малый бизнес в нашем районе. Это только  один из примеров положительно решенного обращения граждан.

Необходимо заметить, что все депутаты городского и сельских поселений – это активные участники сессий на своих территориях. Они выступают организаторами  культурно-массовых мероприятий: традиционных благотворительных акций, посвящённых Новому году, 1 сентября, 9 мая, Дню защиты детей, Дню пожилых, чествованию юбиляров – ветеранов района и многое другое. Благотворительность и добрые дела – одно из важных и значимых направлений депутатской деятельности на своих территориях каждого народного избранника. 
    Важным обязательством депутата городского, сельских поселений и районного собрания является сегодня  задача по представлению  в Управление Главы РМЭ по профилактике коррупционных и иных правонарушений сведений о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей за предыдущий отчетному год.  
Напомню, что на основании Устава Советского муниципального района Республики Марий Эл и Федерального закона № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» статьи 40 к депутату Собрания депутатов муниципального района, представившему недостоверные или неполные сведения о своих доходах  расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей, могут применены меры ответственности.
        1) предупреждение;

2) освобождение депутата с лишением права занимать должности в представительном органе муниципального образования, выборном органе местного самоуправления до прекращения срока его полномочий;

3) освобождение от осуществления полномочий на постоянной основе с лишением права осуществлять полномочия на постоянной основе до прекращения срока его полномочий;

4) запрет занимать должности в представительном органе муниципального образования, выборном органе местного самоуправления до прекращения срока его полномочий;
       5) запрет исполнять полномочия на постоянной основе до прекращения срока его полномочий
По 2020 году в результате  совместной работы сведения на всех депутатов были представлены. В настоящее время все вышеперечисленные сведения в оригиналах находятся в Управлении Главы РМЭ.  Хочу поблагодарить всех депутатов района за  добросовестное отношение к заполнению сведений о доходах и расходах имущественного характера. За 2019 год претензий к заполнению справок к нашим депутатам не было. 
Собрание Депутатов и администрация района – это две ветви власти, обе входят в органы местного самоуправления и нацелены на эффективное решение вопросов местного значения. Поэтому, являясь главой муниципального района, имею много точек взаимодействия с районной администрацией: вхожу в состав  аттестационной комиссии при администрации района,  в комиссию по организации культурно-массовых, спортивных мероприятий, регулярно участвую в работе планёрок с руководителями района, внутренних планёрках при главе администрации района. 

Организация и проведение сессий Собраний депутатов, дней депутата, взаимодействие с органами власти поселений, района и республики, Отраслевые мероприятия, работа  с общественными организациями, встречи с населением и трудовыми коллективами, оказание консультативной и методической помощи по реализации местных инициатив, участие в торжественных мероприятиях, подготовка материалов для публикации в газете, на сайте, партийная работа, приём граждан, участие в подготовке и проведении предстоящих в сентябре 2020 года выборов депутатов Государственной Думы РФ на территории района и поселений, – вот то, чем наполнена сегодня повседневная деятельность  главы муниципального  района. 


Уважаемые депутаты, гости и приглашённые!  Перед Собранием депутатов Советского муниципального района  на 2021 год считаю необходимым определить следующие  задачи:

- сохранить в полном составе, в активном и работоспособном  состоянии все восемь Собраний депутатов городского и сельских поселений  и так же состав районного Собрания депутатов;

- своевременно представить депутатами всех уровней  сведения  о доходах и расходах за 2020 год.

- оказать активное содействие в обеспЕчении явки избирателей нашего района в сентябре 2020 года на выборы депутатов Государственной Думы Российской Федерации.
- продолжить работу по внедрению в постоянную практику деятельности депутатов всех уровней отчёты  перед избирателями.

- организовать депутатский контроль за реализацией национальных, партийных проектов, программ основанных на местных инициативах, реализуемых на территории Советского муниципального района в 2021 году.
    Подчас наши избиратели и не догадываются, какую работу выполняют депутаты, как много времени, сил, а подчас и здоровья требует эта общественная нагрузка, чтобы муниципалитет мог жить, строить планы на будущее и воплощать их в жизнь.
Я выражаю огромную личную благодарность депутатам всех представительных органов поселений и депутатам Собрания депутатов района за их двойную нагрузку и работу на общественных началах.
Уважаемые Степан Александрович, Наталья Аркадьевна, Анатолий Васильевич, Лариса Леонидовна! 

От имени Собрания депутатов Советского муниципального района и от себя лично позвольте выразить Вам благодарность за конструктивное взаимодействие  органов государственной власти Республики Марий Эл с Собранием депутатов по вопросам организации местного самоуправления на территории нашего муниципалитета.  
Хочу  искренне поблагодарить  главу администрации района Анатолия Геннадьевича Глазырина, заместителей, руководителей отделов,  служб,  руководителей учреждений, организаций и предприятий района,  Глав администраций поселений,  за эффективное сотрудничество и поддержку деятельности Собраний депутатов, как районного уровня, так и городского и сельских поселений. 

Надеюсь на  дальнейшее плодотворное взаимодействие и совместную работу на благо жителей Советского района. Спасибо всем за понимание, сотрудничество и эффективную работу. 

