

Приложение 1

Меры поддержки инвестиционной и предпринимательской деятельности в Республике Марий Эл

	Льготы по налогу на имущество 
(в соответствии с Законом РМЭ 
от 27 октября 2011 г. № 59-З 
«О регулировании отношений 
в области налогов и сборов в РМЭ»)


	Освобождаются от налогообложения налогом на имущество:

организации - юридические лица, зарегистрированные на территории РМЭ после 1 января 2009 года, 
а также поставленные на учет в налоговых органах по месту нахождения их филиалов, представительств, иных обособленных подразделений на территории РМЭ после 1 января 2009 года, реализующие на территории РМЭ инвестиционные проекты с привлечением инвестиций на сумму более 100 млн. рублей.

Право на применение льготы предоставляется организациям с 1-го числа очередного налогового периода по налогу на имущество организаций, следующего за налоговым периодом, в котором введен в эксплуатацию объект основных средств, приобретенный (не эксплуатировавшийся ранее на территории РМЭ) или созданный в рамках инвестиционного проекта, в пределах срока расчетной (плановой) окупаемости инвестиционного проекта, но не более чем на 3 налоговых периода с начала действия налоговой льготы.

В случае, если в инвестиционном проекте участвуют несколько организаций, право на налоговую льготу у каждой из них возникает при условии, что доля такой организации в инвестиционном проекте составляет более 100 млн. рублей.

Под инвестиционным проектом в целях применения настоящей льготы понимается план (программа), содержащий(ая):

1) обоснование экономической целесообразности инвестиционного проекта;

2) объемы и сроки осуществления капитальных вложений на создание или приобретение основных фондов, в том числе необходимую проектно-сметную документацию, разработанную в соответствии с законодательством РФ;

3) описание практических действий по осуществлению инвестиций (бизнес-план).


	Льготы по налогу на прибыль 
(в соответствии с Законом РМЭ 
от 27 октября 2011 г. № 59-З 
«О регулировании отношений 
в области налогов и сборов в РМЭ»)


	Для организаций, осуществляющих инвестиционную деятельность на территории РМЭ, в т.ч. состоящих на учете 
в налоговых органах по месту нахождения обособленного подразделения и осуществляющих инвестиционную деятельность на территории РМЭ, налоговая ставка налога на прибыль организаций, подлежащего зачислению в республиканский бюджет РМЭ, установленная абзацем третьим пункта 1 статьи 284 Налогового кодекса РФ, понижается:

на 1 процентный пункт - при условии, что размер инвестиций составляет от 25 млн. рублей до 50 млн. рублей;

на 2 процентных пункта - при условии, что размер инвестиций составляет от 50 млн. рублей до 75 млн. рублей;

на 3 процентных пункта - при условии, что размер инвестиций составляет от 75 млн. рублей до 100 млн. рублей;

на 4 процентных пункта - при условии, что размер инвестиций составляет от 100 млн. рублей.

Право на применение предусмотренных настоящей статьей ставок налога на прибыль организаций предоставляется организации на срок, составляющий не более 6 налоговых периодов по налогу 
на прибыль организаций, начиная с первого числа первого месяца налогового периода, следующего 
за налоговым периодом, в котором осуществлено вложение инвестиций.


	Снижение региональной налоговой ставки для упрощенной системы налогообложения (в соответствии с Законом РМЭ 
от 27 октября 2011 г. № 59-З 
«О регулировании отношений в области налогов и сборов в РМЭ»)


	Налоговая ставка для впервые зарегистрированных налогоплательщиков - индивидуальных предпринимателей устанавливается в размере 0% при осуществлении предпринимательской деятельности в отношении следующих видов деятельности (с 1 января 2016 года):

производство пищевых продуктов;

производство безалкогольных напитков;

производство минеральных вод и прочих питьевых вод в бутылках;

производство текстильных изделий;

производство одежды;

производство кожи и изделий из кожи;

обработка древесины и производство изделий из дерева и пробки, кроме мебели, производство изделий из соломки и материалов для плетения;

производство бумаги и бумажных изделий;

деятельность полиграфическая и копирование носителей информации;

производство химических веществ и химических продуктов (за исключением производства прочих основных органических химических веществ, производства взрывчатых веществ);

производство лекарственных средств и материалов, применяемых в медицинских целях;

производство резиновых и пластмассовых изделий;

производство прочей неметаллической минеральной продукции;

производство металлургическое;

производство готовых металлических изделий, кроме машин и оборудования (за исключением производства оружия и боеприпасов);

производство компьютеров, электронных и оптических изделий;

производство электрического оборудования;

производство машин и оборудования, не включенных в другие группировки;

производство мебели;

научные исследования и разработки.

Право на применение налоговой ставки возникает у налогоплательщика - индивидуального предпринимателя, применяющего упрощенную систему налогообложения, со дня его государственной регистрации в качестве индивидуального предпринимателя непрерывно в течение двух налоговых периодов при условии, что средняя численность наемных работников, определяемая в порядке, установленном федеральным органом исполнительной власти, уполномоченным в области статистики, за налоговый период не превышает 15 человек и размер доходов от реализации, определяемых в соответствии со статьей 249 Налогового кодекса РФ, полученных индивидуальными предпринимателями при осуществлении видов предпринимательской деятельности, в отношении которых применяется налоговая ставка в размере 0%, не превышает предельный размер дохода, предусмотренный пунктом 4 статьи 346.13 Налогового кодекса РФ, уменьшенный в 4 раза.


	Предоставление земельных участков, находящиеся в государственной или муниципальной собственности, без проведения торгов (в соответствии 
с Законом РМЭ от 27 февраля 2015 г. № 3-З «О регулировании земельных отношений в РМЭ»)
	Земельные участки, находящиеся в государственной или муниципальной собственности, могут предоставляться без проведения торгов в случае предоставления земельного участка юридическим лицам в соответствии с распоряжением Главы РМЭ для реализации масштабных инвестиционных проектов. Критерии отнесения проектов к масштабным проектам определены указанным Законом РМЭ (инвестиционный проект в соответствии с обосновывающими его документами, представленными инициатором проекта, соответствует одному из следующих критериев):

- проект реализуется на территории Южного промышленного района в границах территорий городского округа «Город Йошкар-Ола» и муниципального образования «Медведевский муниципальный район»;

- общая стоимость проекта, реализуемого в границах городского округа «Город Йошкар-Ола», составляет более 100 млн. рублей, проекта, реализуемого в границах городских округов «Город Волжск», «Город Козьмодемьянск» и муниципальных районов, - не менее 5 млн. рублей, при этом собственные средства инициатора проекта составляют не менее 10% общей стоимости проекта;

- проект реализуется на условиях государственно-частного партнерства;

- проект предполагает создание более 50 рабочих мест, половина из которых являются высокопроизводительными рабочими местами;

- проект предполагает поступление налоговых доходов в консолидированный бюджет РМЭ в размере более 5 млн. рублей в год после выхода проекта на проектную мощность.
Постановлением Правительства РМЭ от 10 июля 2015 г. № 380 утверждено Положение о порядке проведения оценки соответствия объектов социально-культурного или коммунально-бытового назначения, масштабных инвестиционных проектов критериям, установленным Законом РМЭ «О регулировании земельных отношений в РМЭ».
Оценка соответствия инвестиционных проектов критериям, установленным подпунктом 2 пункта 2 статьи 6 указанного Закона поводится Межведомственной комиссией по инвестициям и реструктуризации экономики при Правительстве РМЭ.

Для проведения оценки соответствия инвестиционного проекта критериям, установленным подпунктом 2 пункта 2 статьи 6 указанного Закона, юридическое лицо - инициатор инвестиционного проекта обращается в Минэкономразвития РМЭ с заявлением на имя председателя Межведомственной комиссии о проведении оценки соответствия инвестиционного проекта в письменной форме. В заявлении указываются:

- наименование, место нахождения и основной государственный регистрационный номер инициатора проекта;

- наименование и (или) краткая характеристика (описание) инвестиционного проекта, в отношении которого подано заявление;

- кадастровый номер или описание местоположения земельного участка (земельных участков), на котором (которых) планируется реализация инвестиционного проекта;

- критерий (критерии), предусмотренный (предусмотренные) подпунктом 2 пункта 2 статьи 6 указанного Закона, которому (которым) соответствует инвестиционный проект, и обоснование такого соответствия.

К заявлению прилагаются инвестиционный проект (в свободной форме) с обосновывающими его документами, а также копии документов, подтверждающих сведения о земельном участке (земельных участках), на котором (которых) планируется реализация инвестиционного проекта, из числа указанных ниже:

- выписка из Единого государственного реестра прав на недвижимое имущество и сделок с ним в отношении земельного участка;

- кадастровый паспорт земельного участка;

- проект межевания территории, утвержденный в соответствии с Градостроительным кодексом РФ;

- схема расположения земельного участка или земельных участков на кадастровом плане территории.


	Льгота по размеру арендной платы 
за земельные участки (в соответствии 
с постановлением Правительства РМЭ 
от 7 июля 2015 г. № 372 «Об утверждении Порядка определения размера арендной платы за земельные участки, находящиеся 
в собственности РМЭ, и земельные участки, государственная собственность на которые 
не разграничена, и предоставленные 
в аренду без проведения торгов, 
о внесении изменений в постановление Правительства РМЭ от 2 июля 2015 г. № 361 и о признании утратившими силу некоторых решений Правительства РМЭ»)

	С 1 января 2016 года при заключении договора аренды земельного участка с субъектом малого или среднего предпринимательства размер арендной платы за земельный участок, определенный 
в соответствии с федеральным законом или Порядком, на первые 3 года аренды уменьшается на 10%.

Установление льготы по арендной плате при заключении договора аренды земельного участка осуществляется исключительно в заявительном порядке при условии соответствия заявителя критериям отнесения хозяйствующего субъекта к субъектам малого и среднего предпринимательства согласно Федеральному закону от 24 июля 2007 г. № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства».

При заключении договора аренды земельного участка с юридическим лицом для реализации масштабных инвестиционных проектов в соответствии с подпунктом 3 пункта 2 статьи 39.6 Земельного кодекса РФ размер арендной платы за земельный участок на первые три года аренды устанавливается в размере 0,01% от кадастровой стоимости указанного земельного участка



	Субсидирование части процентных расходов и лизинговых платежей (в соответствии с постановлением Правительства РМЭ от 15 сентября 2017 г. № 373 «Об утверждении Положения о порядке и условиях предоставления субсидий субъектам инвестиционной деятельности, реализующим инвестиционные проекты в Республике Марий Эл»)
	Субсидии субъектам инвестиционной деятельности предоставляются на цели:

финансового обеспечения (возмещения) затрат по лизинговым платежам по договору (договорам) лизинга;

финансового обеспечения (возмещения) затрат по процентным платежам кредитного договора (договоров).

Субсидии предоставляются по лизинговым и кредитным договорам, заключенным для приобретения основных фондов (оборудование, приборы, машины и механизмы) с целью реализации инвестиционного проекта (бизнес-плана).

Субсидии не предоставляются по кредитным и (или) лизинговым договорам, по которым ранее предоставлялись субсидии за счет средств республиканского бюджета РМЭ. Субсидии не предоставляются на приобретение основных фондов, для приобретения которых уже предоставлялись субсидии за счет средств республиканского бюджета РМЭ.

Субсидии в размере двух третей учетной ставки Центробанка России с целью реализации инвестиционных проектов.

Субсидии предоставляются в пределах срока реализации проектов, но не более 5-ти лет.

Для получения субсидии субъект инвестиционной деятельности представляет в Минэкономразвития РМЭ следующие документы:

- официальное обращение субъекта инвестиционной деятельности на имя председателя Межведомственной комиссии (заместителя председателя Межведомственной комиссии) о рассмотрении и проведении экспертной оценки инвестиционного проекта, для реализации которого требуется предоставление субсидии из республиканского бюджета Республики Марий Эл;

- инвестиционный проект, разработанный в соответствии с приложением № 1 к Положению об оценке эффективности инвестиционных проектов при размещении на конкурсной основе централизованных инвестиционных ресурсов Бюджета развития РФ, утвержденному постановлением Правительства РФ от 22 ноября 1997 г. № 1470 «Об утверждении Порядка предоставления государственных гарантий на конкурсной основе за счет средств Бюджета развития РФ и Положения об оценке эффективности инвестиционных проектов при размещении на конкурсной основе централизованных инвестиционных ресурсов Бюджета развития РФ»;

- расшифровки дебиторской и кредиторской задолженности к бухгалтерскому балансу за последний финансовый год с указанием суммы задолженности наиболее крупных дебиторов и кредиторов - для юридических лиц;

- справки банков, обслуживающих счета субъекта инвестиционной деятельности, об оборотах 
за последние 12 месяцев, остатках на расчетных (текущих) и валютных счетах субъекта инвестиционной деятельности и о наличии претензий к этим счетам;

- копии кредитных или лизинговых договоров, заключенных в целях реализации инвестиционного проекта, с приложением графика погашения основного долга, уплаты процентов за пользование кредитом или лизинговых платежей;

- копия акта приема-передачи предмета лизинга субъекту инвестиционной деятельности;

- копии договоров (контрактов) на поставку основных фондов, приобретаемых за счет заемных средств или по договорам лизинга в целях реализации инвестиционного проекта, а также копии документов, подтверждающих целевое использование кредита (при наличии);

- справка о размере среднемесячной заработной платы работников на текущий расчетный период.


	Предоставление грантов 
(в соответствии с постановлением Правительства РМЭ от 18 мая 2012 г. № 164 «Об утверждении Положения о грантах Главы РМЭ организациям, реализующим на территории РМЭ инвестиционные проекты»)
	Гранты в форме субсидий предоставляются организациям в целях возмещения затрат, связанных 
с созданием (модернизацией) производства посредством приобретения (создания) производственного оборудования, объектов капитального строительства, объектов транспортной, энергетической и (или) инженерной инфраструктуры, необходимой для реализации инвестиционного проекта.

Размер предоставляемых грантов:

10 млн. рублей - при инвестициях от 250 млн. руб. до 500 млн. рублей;

20 млн. рублей - при инвестициях от 500 млн. руб. до 750 млн. рублей;

30 млн. рублей - при инвестициях от 750 млн. руб. до 1 млрд. рублей;

50 млн. рублей - при инвестициях свыше 1 млрд. рублей.

Размер инвестиций определяется по данным бухгалтерского учета организации - заявителя 
на получение субсидий.

Условия предоставления субсидий

а) регистрация организации в качестве юридического лица и осуществление деятельности 
на территории РМЭ;

б) отсутствие у организации задолженности по уплате налогов, сборов, пеней и штрафов за нарушение законодательства РФ о налогах и сборах и задолженности перед Пенсионным фондом РФ по страховым взносам на обязательное пенсионное страхование, пеням и штрафам;

в) отсутствие в отношении организации процедуры банкротства, реорганизации или ликвидации;

г) реализация организацией инвестиционного проекта на территории РМЭ;

д) принятие объектов капитальных вложений на баланс организации.

Субсидии не предоставляются организациям:

а) являющимся кредитными организациями, страховыми организациями, инвестиционными фондами, негосударственными пенсионными фондами, профессиональными участниками рынка ценных бумаг, ломбардами;

б) являющимся участниками соглашений о разделе продукции;

в) осуществляющим предпринимательскую деятельность в сфере игорного бизнеса;

г) в отношении которых было принято решение об оказании государственной финансовой поддержки в форме предоставления субсидий за счет средств республиканского бюджета РМЭ и сроки 
ее оказания не истекли.

Для получения субсидий организация представляет в Минэкономразвития РМЭ следующие документы:

- заявка на получение субсидий;

- копии учредительных документов, заверенные организацией;

- копии документов, подтверждающих приобретение (создание) производственного оборудования, объектов капитального строительства, объектов транспортной, энергетической и (или) инженерной инфраструктуры, необходимой для реализации инвестиционного проекта;

- копии бухгалтерского баланса и отчета о прибылях и убытках за последний финансовый год 
и на последнюю отчетную дату, заверенные организацией.


	Снижение региональной налоговой ставки по единому налогу 
на вмененный доход для отдельных видов деятельности (ЕНВД)

	ЕНВД является «местным» налогом. Снижение налоговых ставок, а также определение размера корректирующих коэффициентов, применяемых для исчисления ЕНВД, может осуществляться решениями органов местного самоуправления (в частности, администрацией городского округа «Город Йошкар-Ола»)

	Заключение инвестиционного соглашения о взаимодействии и сотрудничестве между Правительством РМЭ и инвестором (в соответствии с распоряжением Правительства РМЭ от 15 марта 
2018 г. № 119-р «Об утверждении примерной формы инвестиционного соглашения между Правительством РМЭ и инвестором, реализующим инвестиционный проект на территории РМЭ, и о признании утратившими силу некоторых распоряжений Правительства РМЭ»)

	В рамках соглашений определяются конкретные мероприятия, объемы и источники финансирования, а также действия заинтересованных сторон при реализации инвестиционного проекта, что позволяет активизировать и скоординировать действия сторон при реализации инвестиционных проектов


________________

