Выписка из протокола
общественных обсуждений проекта постановления администрации муниципального образования «Советский муниципальный район» «Об определении границ прилегающих территорий к зданиям и объектам, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции и розничная продажа алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания на территории муниципального образования  «Советский муниципальный район»
пгт. Советский                                                                        23 июля 2019 года

Повестка дня:

1. Общественные обсуждения проекта постановления администрации муниципального образования «Советский муниципальный район» «Об определении границ прилегающих территорий к зданиям и объектам, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции и розничная продажа алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания на территории муниципального образования  «Советский муниципальный район».

Слушали Кочетову Т.П. - заместителя главы администрации Советского муниципального района по экономическому развитию территории:

В соответствии с пунктом 8 статьи 16 Федерального закона от 22.11.1995 года №171-ФЗ «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития)  алкогольной продукции», постановлением Правительства Российской Федерации от 27.12.2012 года №1425 «Об определении органами государственной власти субъектов Российской Федерации мест массового скопления граждан и мест нахождения источников повышенной опасности, в которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции, а также определении органами местного самоуправления границ прилегающих к некоторым организациям и объектам территорий, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции» и Информации прокуратуры Советского района от 20.03.2019 года №01-11-2019 «О состоянии законности в порядке статьи 4 Федерального закона «О прокуратуре Российской Федерации» в сфере исполнения законодательства, направленного на профилактику пьянства и алкоголизма» был разработан и размещен на официальном сайте администрации муниципального образования «Советский муниципальный район» в информационно-телекоммуникационной сети Интернет проект постановления, определяющий новые расстояния прилегающих территорий от зданий и объектов, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции и розничная продажа алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания.

С 21.06.2019 года по 22.07.2019 года проект проходил общественные обсуждения. Все заинтересованные лица могли направить вопросы, замечания, предложения на электронный адрес: ekonomsovetsk@mail.ru, либо по почте: 425400 Республика Марий Эл, Советский район, пгт. Советский, ул. Свердлова, д. 8. 

На 23.07.2019 года  вопросы, замечания, предложения не поступали.
Секретарь                                 Т.П.Кочетова
