Доклад

об осуществлении муниципального контроля в соответствующих сферах деятельности и об эффективности такого контроля за 2010 год.


1. Состояние нормативно-правового регулирования в соответствующей сфере деятельности.


Основной составляющей нормативно-правовой базы регулирования земельных отношений на территории муниципального образования «Советский муниципальный район» является:


- «Положение о порядке предоставления земельных участков, находящихся в собственности муниципального образования «Советский муниципальный район», а также земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена», утв. решением Собрания депутатов муниципального образования «Советский муниципальный район» от 20 августа 2008 года №380 (с последующими изменениями);


- «Положение о муниципальном земельном контроле на территории муниципального образования «Советский муниципальный район», утв. решением Собрания депутатов муниципального образования «Советский муниципальный район» от 22 ноября 2006 года №233 (с последующими изменениями); 


- «Административный регламент при проведении муниципального земельного контроля», утв. постановлением администрации Советского муниципального района от 31 декабря 2010 года №767 (с последующими изменениями).


В отношении нормативно-правовых актов проведены проверки и экспертизы на предмет соответствия действующему законодательству и отсутствия признаков коррупциогенности Прокуратурой Советского района Республики Марий Эл, Министерством юстиции Республики Марий Эл.


2. Организация муниципального контроля.


В соответствии с Положением о муниципальном земельном контроле на территории муниципального образования «Советский муниципальный район», утв. решением Собрания депутатов муниципального образования «Советский муниципальный район» от 22 ноября 2006 года №233 (с последующими изменениями), уполномоченным органом, осуществляющим муниципальный земельный контроль, является администрация муниципального образования «Советский муниципальный район». Проверки земельного контроля проводятся на основании распоряжения администрации муниципального образования «Советский муниципальный район», которым устанавливается должностное лицо, полномочное проводить проверку. Должностное лицо назначается из числа специалистов отдела по управлению муниципальным имуществом и земельными ресурсами администрации муниципального образования «Советский муниципальный район».


3. Финансовое и кадровое обеспечение муниципального контроля.


Муниципальный земельный контроль осуществляется на основании распоряжения администрации муниципального образования «Советский муниципальный район» специалистами отдела по управлению муниципальным имуществом и земельными ресурсами, который является структурным подразделением администрации муниципального образования «Советский муниципальный район». Штатная численность отдела составляет 5 человек. При проведении муниципального земельного контроля специалисты отдела не освобождаются от выполнения других должностных обязанностей. Соответственно для обеспечения исполнения функций по осуществлению муниципального земельного контроля бюджетные средства не предусматриваются и не используются. В 2010 году при проведении муниципального земельного контроля представители экспертных организаций не привлекались.


4. Проведение муниципального контроля.

 
В 2010 году проведено 5 плановых выездных проверок, из низ 3 проверки в отношении юридических лиц, относящихся к субъектам малого предпринимательства. Нарушений земельного законодательства не выявлено.


5. Действия органов муниципального контроля по пресечению нарушений обязательных требований и(или) устранению последствий таких нарушений.


В 2010 году при проведении плановых проверок правонарушений не выявлено.


6. Анализ и оценка эффективности муниципального контроля. 


В 2010 году проверки по муниципальному земельному контролю показали эффективную работу органов местного самоуправления с землепользователями (землевладельцами) по недопущению нарушений как земельного законодательства, так и обязательств по договорным отношениям. 


7. Выводы и предложения по результатам муниципального контроля.


На эффективность проверок существенное влияние оказывает утверждение ежегодных планов проверок, а также открытая информация об их проведении на официальных сайтах в сети Интернет.


Предложений по совершенствованию нормативно-правовой базы осуществления муниципального контроля не имеется. 
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