Меры пожарной безопасности при эксплуатации 

газового оборудования.
    Человек быстро привыкает к хорошему. К комфортабельным условиям жизни, к современному и удобному внутриквартирному оборудованию, к бытовым удобствам. Источником многих «благ цивилизации» является газ. Лучше всего природный, а куда еще не проложен газопровод, сжиженный в баллонах. Правила пользования газом просты и всем понятны, но периодически он выходит из – под контроля и к нам с экранов телевизоров приходят известия о страшных авариях и взрывах бытового газа,  о пострадавших и погибших людях и значительном ущербе.
    Приобретать газовое оборудование и баллоны следует только в специализированных организациях, имеющие сертификаты на реализацию данной продукции. Ответственность за безопасную эксплуатацию газовых приборов и содержание их в надлежащем состоянии несут владельцы. Обязательна ежегодная проверка газового оборудования специалистами, необходимо заключить договор на обслуживание внутридомового и внутриквартирного оборудования и очистку газовых и вентиляционных каналов.
При пользовании в быту газовыми приборами следует выполнять следующие меры безопасности:

- постоянно проверять тягу, держите форточки в помещениях, где установлены газовые приборы открытыми. Горящий газ сжигает кислород: поэтому необходимо, чтобы в помещении обеспечивалась постоянная вентиляция;
- не оставлять работающие газовые приборы без присмотра, если они не имеют соответствующей автоматики и не рассчитаны на непрерывную работу;

- не использовать газовые плиты для отопления и сушки белья, одежды;
- регулярно проверять герметичность шлангов и резьбовых соединений на трубах с помощью мыльной пены. Гибкие шланги должны быть по возможности короткими (не более 2 метров). Максимальный срок службы гибкого шланга – четыре года, но осторожность требует заменять его каждые два года.
- содержать газовую плиту в чистоте. Уходя из дома или квартиры, перекрывайте кран на трубе газопровода или закручивайте вентиль на газовом баллоне.
 - устанавливать мебель, горючие предметы и материалы на расстоянии не менее 20 см от бытовых газовых приборов

Что делать в случае утечки газа:

- Избегайте всяких действий, вызывающих искрение и повышение температуры воздуха. 

- Проветрите помещение, открыв все окна, удалите всех присутствующих, вызовите мастера по телефону 04, 104.
- Если загорелся газ в месте утечки, то следует помнить, пока газ горит, нет опасности взрыва. Никогда не задувайте пламя, так как это может привести к катастрофе: газ и воздух образуют взрывчатую смесь, и при наличии источников воспламенения (перегретый металл, горящие угольки, искры, электродуга) взрыв неизбежен. Следите за тем, чтобы не загорелись расположенные поблизости от огня предметы. Постарайтесь прекратить подачу газа, если это возможно и обязательно вызовите пожарных по телефонам 101 или 112.
      В домах, где отсутствует централизованное газоснабжение для приготовления пищи, используются газобаллонные установки.  Газовые баллоны (рабочий и запасной) для бытовых газовых приборов желательно располагать вне зданий в пристройках (шкафах или под кожухами, закрывающими верхнюю часть баллонов и редуктор) у глухого простенка не ближе 5 метров от входов в здание. Пристройки должны быть выполнены из негорючих материалов, запираться на замок, во избежание доступа к ним детей и посторонних лиц и иметь жалюзи для проветривания, а также предупреждающие надписи «Огнеопасно. Газ». У входа в индивидуальные жилые дома, а также в помещения зданий и сооружений, в которых применяются газовые баллоны, размещается предупреждающий знак пожарной безопасности с надписью «Огнеопасно. Баллоны с газом».
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