Отчет о результатах деятельности за 2017 год главы муниципального образования  «Советский муниципальный район»
Уважаемые депутаты и приглашённые!

Свою деятельность главы муниципального образования осуществляю в соответствии с федеральным, республиканским законодательством, Уставом муниципального образования.  Основными задачами, стоящими перед главой муниципального образования, считаю следующие:

- четкая организация работы районного Собрания депутатов, формирование нормативной правовой базы для осуществления своих полномочий органами местного самоуправления района и поселений;

- содействие депутатам всех уровней в осуществлении ими депутатских полномочий на территории района;

- активное содействие по формированию правильных взаимоотношений между населением и властью, по развитию гражданской активности населения и привлечению его к общественной жизни;

- представление муниципалитета во взаимодействии с другими органами  власти.


Работа районного Собрания депутатов строится на принципах открытости, гласности, свободного обсуждения и совместного решения вопросов местного значения. В 2017 году подготовлено и проведено 9 сессий – 4 очередные, с расширенной и предварительно запланированной повесткой дня и 5 – внеочередные, 9 расширенных заседаний постоянных комиссий по обсуждению выдвигаемых проектов и вынесению их для утверждения на сессию. Принято 53 решения. Среди них – 6 по вопросам бюджета, 2- по внесению изменений и дополнений в Устав района, 9 – по вопросам имущественного характера. 8 решений были связаны с утверждениями новых Положений, Порядков, планов. В течение года в 15 ранее принятые решения были подготовлены и внесены изменения. В целом, 16 решений связаны непосредственно с деятельностью администрации района, 9 – с деятельностью Собрания депутата, 2 – финансового органа, 2 – сельских поселений.  Разработка проектов, их согласование, обсуждение проходит во взаимодействии с организационно-правовым отделом администрации, прокуратурой района, министерством юстиции РМЭ. Из 53 утверждённых на сессии решений 48 размещены на сайте, решения, связанные с бюджетом, опубликованы на страницах газеты «Вестник района», 31 направлены в Минюст для внесения в регистр. Нормотворческая деятельность районного Собрания идёт в тесном взаимодействии с нормотворчеством Собраний депутатов поселений. Это позволяет добиваться неплохих результатов: в 2017 году мы были награждены Почётной грамотой Министерства юстиции РМЭ за активное участие по ведению регистра муниципальных правовых актов в РМЭ и формированию единого правового пространства. 
Взаимодействие с органами местного самоуправления поселений происходит и в рамках :

-подготовки и проведения сессий в поселениях (очередные сессии во всех поселениях планируются так, чтобы возможно было участие глав МО района, по необходимости – главы администрации района, руководителей служб, руководителя финансового органа), 
-публичных слушаний, 
-в проведении встреч с активом поселения, с населением.

В 2017 году подготовлено и проведено для депутатов районного Собрания 3 Дня депутата, организовано  участие депутатов в работе Коллегии администрации района по вопросам организации летнего отдыха детей в районе. Депутаты – активные участники сессий на своих территориях. Они в центре массовых мероприятий:  традиционные благотворительные акции, посвящённые Новому году, 1 сентября, 9 мая, Дню защиты детей, чествованию юбиляров – ветеранов района. Благотворительность и добрые дела – одна из значимых направлений депутатской деятельности на своей территории. Например,

-депутаты Городского поселения Советский: подарочные продуктовые наборы ветеранам Великой Отечественной войны (7 наборов), спонсорская помощь для организации работы детского летнего лагеря «Дворовёнок» (20 тыс. руб.), для участия детской футбольной команды в соревнованиях республиканского и российского уровней (Ефремов В.П.), участие в сборе средств на местную инициативу по установке забора на кладбище пгт. Советский, во встречах с населением дворовых территорий по партийному проекту «Комфортная городская среда», благотворительная помощь на приобретение призов для празднования Дня защиты детей, открытие детской площадки в Солнечном. Активисты: Павлова Н.И., Хотынский А.Н., Михайлова Н.Т., Глазырин Д.П.

- депутаты Вятского сельского поселения: участие в подготовке и проведении праздника Пеледыш пайрем в с. Вятское, Дней деревень в Мари-Орша, Колянур, участие в реализации местной инициативы «Ремонт дороги в д. Колянур», организация и участие в субботнике по уборке территории Парка Победы в с. Орша, по уборке территории вокруг плотины. Активисты: Виногорова Л.В., Халтурин С.М., Смирнова Л.Н.

- депутаты Верх-Ушнурского сельского поселения: организация, спонсорская помощь и личное участие в установке нового ограждения Верх-Ушнурского кладбища. Активисты: Богачук Н.И., Булыгин А.А., Прозорова В.А.

- депутаты Михайловского сельского поселения: оказание спонсорской помощи и личное участие в работе по обустройству кладбища в Михайловском. Активисты: Кавказин Р.И., Николаев Ю.В., Хакимов Р.Г.

- депутаты Кужмаринского поселения: оказание спонсорской помощи для чествования юбиляров-ветеранов труда, участие в торжественных мероприятиях, работа по 10-дворкам в рамках выборных кампаний. Активисты: Виноградова Л.В., Беляева З.А. 
- депутаты Солнечного сельского поселения: благотворительная помощь и участие в Дне посёлка Солнечный, посёлка Голубой, организация субботников по уборке территорий. Активисты: Лобанова Л.Б., Мартьянова Г.А.

- депутаты Ронгинского сельского поселения: участие во встречах с населением по партийному проекту «Комфортная городская среда», по вопросам дополнительных выборов в Собрание депутатов Ронгинского поселения: Семекеев Л.Н.

 Серьёзную помощь депутаты оказывают в реализации проектов и местных инициатив на своей территории. 1 сентября 18 депутатов района приняли участие в праздничных мероприятиях, посвящённых Дню знаний, в проведении первого классного часа. Считаю необходимым отметить добросовестное отношение всех депутатов района к заполнению сведений о доходах и расходах. За 2017 год претензий к заполнению справок к нашим депутатам не было. Эта же задача стоит перед нами и в 2018 году. 

 Я, как депутат, избранный по городскому поселению Советский, участвую в работе не только очередных, но и внеочередных сессий этого поселения.  
На протяжении всего года сохранялись деловые конструктивные отношения депутатов района с депутатами Государственного Собрания РМЭ. Как глава муниципального образования принимала участие в заседаниях президиума, сессиях, Днях депутата, парламентских слушаниях. Депутаты Госсобрания участвовали в работе наших сессий, вели приём граждан на территории нашего района. Сальников А.А. курировал прежде всего дорожные проблемы, а их у нас немало, Смирнов А.А. – партийные проекты «Городская комфортная среда», «Детский спорт», «Сельский дом культуры», «Народный юрист». Был организован для наших жителей выездной приём Региональной общественной приёмной Председателя Партии «Единая Россия» Д.А.Медведева с участием депутата Государственной Думы РФ Солнцевой С.Ю. Определён помощник депутата на общественных началах в нашем районе – Егорова И.И.. Депутаты района ведут регулярно приём граждан в районной общественной приёмной и содействуют решению тех вопросов, с которыми к ним обращаются жители. В рамках проекта «Малые добрые дела», инициированного региональным отделение Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ», получена финансовая поддержка 50 тыс. руб. Средства направлены на ремонтные работы трёх детских садов района (Кужмаринский, Вятский, Солнечный).
В рамках выборной кампании 2017 года 56депутатов их 86 лично участвовали в муниципальном фильтре, 21 депутат – в предварительном голосовании, 6 депутатов входили в районный Штаб общественной поддержки.

Большая работа была проведена на территории Ронгинского сельского поселения по подготовке и проведению дополнительных выборов депутатов в состав Собрания депутатов Ронгинского сельского поселения. С июня представительный орган потерял легитимность в решении финансовых вопросов и был сформирован в новом составе только в сентябре. 

2017 год стал годом существенных кадровых изменений в органах местного самоуправления района. В Собрании депутатов вместо Мамаевой М.А., которая стала руководителем организационно-правового отдела администрации района, пришла Торощина О.С. Она является консультантом Собрания депутатов и секретарём административной комиссии. Районное Собрание депутатов приняло самое непосредственное участие в подготовке документов по расторжению трудовых договоров с главами администраций трёх поселений и объявлению конкурса на замещение этой вакантной должности. Все необходимые процедуры были проведены в соответствии с законодательством и в запланированные сроки. Вновь назначенные главы администраций Городского поселении Советский, Вятского и Ронгинского сельского поселения приступили к своим обязанностям.

В 2017 году был проведён и конкурс на должность руководителя финансового органа района в связи с расторжением трудового договора по собственному желанию Таныгиной А.Я..В результате принятого комиссией решения на эту должность утверждена Кропотова Е.С.

Депутаты и администрация – это две ветви власти, но обе они входят в органы местного самоуправления и нацелены на эффективное решение вопросов местного значения. Поэтому точек соприкосновения довольно много: вхожу в состав конкурсных комиссий по назначению на муниципальную должность, аттестационной комиссии при администрации района, в координационный Совет, в комиссии по организации культурно-массовых, спортивных мероприятий, регулярно участвую в планёрках с руководителями района, внутренних планёрках при главе администрации района. Отраслевые мероприятия, работа общественных организаций, встречи с населением и трудовыми коллективами, оказание консультативной и методической помощи по реализации местных инициатив, участие в торжественных мероприятиях, подготовка материалов для публикации в газете, на сайте, партийная работа, участие в подготовке и проведении выборных кампаний на территории района и поселений, приём граждан – вот то, чем заполнены дни главы МО. 
Довольно часто приходится сталкиваться с различными проблемами, претензиями, непониманием, обидами а то и конкретной бедой или горем. Не всё решаемо, но понимание и поддержка со стороны главы администрации, его заместителей, руководителей отделов, руководителей учреждений, предприятий, различных служб, коллег и просто неравнодушных людей позволяют найти выход. Спасибо за содействие и помощь.
Один из примеров: слова благодарности гл. специалисту Ронгинского сельского поселения Ягодаровой Оксане Юрьевне за подбор материалов об уроженце с. Кораксола Бастракове Алексее Васильевиче, воевавшем под Москвой и награждённом орденом «Красного Знамени» и орденом «Красной Звезды» по обращению Межрегиональной общественной организации «Содружество офицеров».

Конечно, сотрудничество не исключает контрольных полномочий, имеющихся у представительного органа и осуществляемых им: депутаты периодически заслушивают отчёты о результатах работы главы администрации, отделов администрации, контролируют  исполнение бюджета, ход реализации полномочий исполнительного органа района по вопросам местного значения. Существенную помощь оказывает прокуратура района: подписано соглашение о сотрудничестве, регулярно в адрес Собрания депутатов направляется информация о состоянии законности. За 2017 год нами получено 1 представление об устранении нарушений законодательства в части своевременной оплаты муниципальных контрактов, 7 информаций о состоянии законности и 2 протеста: на Устав и на Положение о бюджетном процессе. 
В 2017 году  главы муниципальных образований республики стали председателями призывных комиссий в своих районных военных комиссариатах. Хочу ещё раз подчеркнуть, что нам с нашим военкоматом и нашим комиссаром В.Е.Лебедевым повезло: 19 сентября в Мари-Туреке прошёл республиканский учебно-методический сбор, на котором вновь был вручён переходящий вымпел за 1 место по результатам призыва. Осенний призыв тоже прошёл на высоте. Федеральная проверка подтвердила качество работы военкомата. Призывная комиссия работает серьёзно и грамотно.  
   Вхожу в состав Правления Ассоциации «Совет муниципальных образований», являюсь заместителем председателя Ассоциации. Совет муниципальных образований – площадка для обмена опытом работы, изучения опыта работы органов местного самоуправления других регионов, возможность общения с законодательными органами и правительством республики. К сожалению, регулярность заседаний Ассоциации в этом году нарушилась. Это связано с рядом обстоятельств:  сложная финансовая ситуация в муниципалитетах и республике,  выборная кампания трёх уровней,  формирование нового состава правительства, а с этим и изменения в составе Правления Ассоциации.
Являюсь членом рабочей группы «Сбалансированность местных бюджетов, оптимизация полномочий органов местного самоуправления» Окружного консультативного совета по развитию местного самоуправления в Приволжском Федеральном округе.

Говоря о взаимодействии  главы МО с различными структурами, не могу не поблагодарить главного редактора и   коллективом нашей газеты «Вестник района» за сотрудничество. Информирование населения о работе органов местного самоуправления, депутатского корпуса осуществляется через газету регулярно.

Уважаемые депутаты и приглашённые! Проблем и задач  на 2018 год немало:

- необходимо сохранить в рабочей форме и деятельном состоянии все 9 Собраний депутатов района;

- своевременно и правильно оформить документы о доходах и расходах за 2017 год.

- оказать активное содействие в обеспечении явки избирателей нашего района 18 марта;

- внедрить в постоянную практику отчёты депутатов перед избирателями.

 Сегодня мы переживаем не лучшие времена: обострение международной обстановки, экономический кризис, сложнейшая финансовая обстановка. Здравомыслие, личная ответственность каждого за сохранение равновесия в обществе, скрупулёзный расчёт и экономия, уверенность в своих силах всегда были тем надёжным фундаментом, который позволяет не только сохранить достигнутое, но и двигаться дальше, преодолевая все трудности. Хочется поблагодарить всех, кто содействовал и содействует развитию нашего района, кто не разрешает ни себе, ни другим впадать в панику или депрессию, а трудится во имя сегодняшнего и завтрашнего дня своей семьи, своего района, своей республики, а по большому счёту – своего государства.   
