

 

                                   Доклад


              Итоги социально-экономического развития

Советского муниципального района за  2017 год

и задачи на 2018 год

Добрый день уважаемые депутаты, приглашенные!


Подводя итоги за отчетный год следует сказать, что 2017 год был экономически сложным для нашего района. Но, несмотря ни на что, год завершен. Отмечена как положительная, так и отрицательная динамика развития различных отраслей экономики о чем будет отмечено ниже.

По сравнению с 2016 годом выросло производство продукции сельского хозяйства как во всех категориях хозяйств (на 7%), так и в  сельскохозяйственных предприятиях (на 13,4%). Увеличился оборот розничной торговли на 2,3%,  среднемесячная  начисленная заработная плата работников организаций за январь-ноябрь составила 22667,7 руб., увеличение на 5%. К концу года на 19,3% уменьшилось число безработных граждан, состоящих на учете в службе занятости.


В тоже время по итогам 2017 года индекс промышленного производства составил 76,8%, объемы работ строительной отрасли уменьшились на 35,1%, объем платных услуг уменьшился на 11,1%,  произошло снижение инвестиционной активности.


Наблюдается снижение оборота организаций по всем видам экономической деятельности. В фактических ценах это 6,2 млрд. руб., на 1 %  ниже аналогичного показателя 2016 года. 

Экономическая устойчивость района обеспечивалась за счет структуры базовых отраслей, более 80% которой ориентировано на сельское хозяйство и промышленность, 12,9% на торговлю, 2,7% на строительство.

Сельское хозяйство.

Аграрный сектор на сегодняшний день остается определяющим в экономике района. На территории района числятся 18 сельскохозяйственных предприятий, 12 из которых занимаются производством и реализацией сельскохозпродукции (СПК им. Ленина, СПК «Родина», СПК «У Илыш», СПК СА им. Кирова, ООО «Молочный родник», ООО « МариАгроРесурс», ООО птицефабрика «Акашевская», ООО СП «Онар», ООО «КАМ», ООО «Смычка», ООО «Нива», ООО «Бобр»).


Также в районе сельскохозпроизводством занимаются подразделения ЗАО ПЗ «Шойбулакский», ООО «Земледелец», ООО ПФ «Птичий двор», ООО СП «Михаловское», ООО «Молочный родник», зарегистрированные в других районах.


Производством продукции занимаются 11 крестьянско-фермерских хозяйств (из зарегистрированных 45-ти). Из них пятеро являются получателями грантов целевой программы Министерства сельского хозяйства РМЭ «Поддержка начинающих фермеров в Республике Марий Эл на 2014-2020 годы». 

Объем производства продукции сельского хозяйства всех сельхозпроизводителей в 2017 году составил 5140,3 млн. руб. в действующих ценах, темп роста 107%. В разрезе категорий хозяйств  объем производства продукции сельского хозяйства имеет следующую структуру:  продукция сельскохозяйственных предприятий составляет 84,8%, продукция личных подсобных хозяйств — 14,7%, продукция крестьянских (фермерских) хозяйств — 0,5%. В 2017 году в общем объеме производства увеличилась доля сельхозпредприятий и уменьшилась доля хозяйств населения.


Базовые отрасли: молочно-мясное животноводство, производство зерна и яиц. В структуре общей выручки от реализации сельхозпродукции  около 90% приходится на животноводство и только 10% на растениеводство.

По состоянию на 1 января 2018 года существенно снизилось поголовье коров (на 1,8%), птицы (на 33,9%), свиней (на 9,2%),  приумножено поголовье крупного рогатого скота, кроме коров (на 1,6%).

Произведено мяса сельскохозяйственными предприятиями 45,9 тыс. тонн, на 16,9% больше по сравнению с  2016 годом. Производство яиц куриных снизилось на 13% и составило 61,9 млн. штук.  


Одной из основных задач, поставленной перед сельскохозяйственной отраслью как на сегодняшний день, так и на перспективу является увеличение молочного поголовья, позволяющего обеспечить рентабельность сельскохозяйственных предприятий.

Несмотря на снижение поголовья коров валовой надой молока  увеличился на  4,7% и составил 12303 тонн за счет увеличения на 6,8% среднего надой молока на одну корову, который составил в целом по району 4703 кг. Лидером по производству молока в районе являются животноводы СПК «У Илыш». За истекший год они произвели 2674 тонн молока, что составляет 33% от общего объема произведенного молока в районе.


В 2017 году в хозяйствах всех сельхозпроизводителей производство зерна составило 21,5 тыс. тонн, уменьшилось по сравнению с 2016 годом на 7,8%, произведено картофеля 12,8 тыс. тонн (на 35,5% меньше 2016 года). 2017 год для сельчан оказался трудным из-за погодных условий, но тем не менее, сельчане несмотря ни на что. добились неплохих производственных результатов. Урожайность зерновых по району составила 18,1 ц/га,  в ЗАО «Шойбулакский» - 26,6 ц/га и СПК колхоз «У Илыш» - 23,4 ц/га.

В сельскохозяйственной отрасли имеют место финансовые трудности, однако хозяйствами района приобретено механизмов и техники на сумму 21 487 тыс. руб.



Со стороны государства оказывается финансовая поддержка развитию аграрного сектора. За 2017 год сельхозпредприятиям района, включая крестьянские (фермерские) хозяйства и ЛПХ, оказано помощи по всем направлениям на сумму 1 млрд. 223 млн. 275 тыс. руб., в том числе: 1млрд. 160 млн. 259 тыс. руб. из федерального бюджета и  63 млн. 016 тыс. руб. из республиканского бюджета.


Администрация района, в свою очередь, уделяет внимание оформлению сельскохозяйственных земель для дальнейшего их использования по прямому назначению.   Данная работа очень затратная и требует немало времени для юридически правильного оформления.   Но, тем не менее, работа по оформлению этих земель идет и в дальнейшем будет продолжена.


Промышленность.


За отчетный год объем отгруженной продукции промышленных производств составил 4 млрд. 850,1 млн. руб., промышленность сработала в 2017 году хуже, чем в 2016, индекс промышленного производства по району - 76,8%,  снизился в сравнении с 2016 годом.

Основой промышленности в районе остаются предприятия  обрабатывающей и добывающей отраслей, производство и распределение электроэнергии, газа и воды. Пропорция  объемов данных отраслей по итогам отчетного года составила 89,1%, 1,9% и 9% соответственно.

Основное снижение объемов произошло по виду экономической деятельности «обрабатывающие производства», из них — производство пищевых продуктов (снижение на 24,4%), обработка древесины и производство изделий из дерева (снижение на 9%). На спад, безусловно, повлияло снижение темпов масоперерабатывающего комбината - основного бюджетообразующего предприятия района  Птицефабрики Акашевская. Снижено производство также в ООО «Хлебозавод Советского райпо» (темп роста 98%), ООО «Кинде» (94,1%), ООО «Дюшес» (74,2%), приостановлена деятельность Ронгинского ТБП.

Положительную динамику отгрузки товаров собственного производства в 2017 году обеспечили промышленные предприятия -ООО фирма «Шокта», АО «Карьернеруд», а также индивидуальные предприниматели, занимающиеся производством мебели.


Наибольшее увеличение выпуска в 2017 году произошло по следующим видам продукции: 


-добыча щебня на 15,4%

-кондитерские изделия на 69,3%;


-консервы мясные на 71%;


-масло сливочное на 4,7%;


-творог в 2,6 раза.

Снизилось производство мяса и субпродуктов на 27%, 


-изделий колбасных на 33,1%;


-полуфабрикатов мясных на 24,6%;


-хлебобулочных изделий на 3,8%;


-текстильных изделий на 24,2%.

Строительство. Объем работ по виду деятельности «строительство» в 2017 году составил 165,6 млн. рублей, что в сопоставимых ценах на 35,1% меньше уровня 2016 года. 

Снижение объемов строительных работ и сложное положение дел ведущей строительной организации района Советской ПМК не могли не сказаться на общих результатах работы данной отрасли в целом по району. Снижение объемов работ отмечено также в Ронгинской ПМК (темп роста 31,9%).  

В 2017 году в районе построено 60 индивидуальных жилых домов общей площадью 7,96 тыс. кв. метров, это 64,5% к показателю 2016 года. В расчете на 1000 человек населения  района за год построено 272,12 кв. метра общей площади жилья при средне республиканском значении 686,7 кв. метров.

Строительство индивидуального жилья ведется на 4-х площадках для массового индивидуального жилищного строительства: м-н «Северный»в, п.Ургакш, с.Вятское и с.Кужмара, а также посредством точечной застройки. Сегодня в районе 834 застройщика, в 2017 году выдано 130 разрешений на строительство индивидуального жилья. 
Благодаря программе льготного предоставления земельных участков, которая начала действовать с 2011 года, сформировано и предоставлено в собственность 163 земельных участка многодетным семьям для ИЖС. На сегодняшний день в очереди на получение земельного участка стоят 298 многодетных семей. В ближайшее время будут проведены кадастровые работы по формированию новых земельных участков в микрорайоне «Северный» п. Советский для данной категории граждан.

В 2017 году заверешена реализация Республиканской адресной программы «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда». Осуществлено переселение граждан из МКД, признанных аварийными и подлежащих сносу в связи с физическим износом до 1 января 2012 года. В 2017 году расселены 2 аварийных дома в п. Советский, находящиеся в республиканской собственности — по ул. Кошевого,16 и по ул. Чапаева,28. Расселено 68 человек из 17 аварийных помещений.


В рамках выполнения Республиканской программы капитального ремонта МКД на 2013-2043 годы, в 2017 году в районе капитально отремонтировано 6 домов в п. Советский, п. Солнечный, с. Ронга. В 2018 году планируется кап.ремонт 8 МКД на сумму чуть более 20 млн. рублей.

В рамках обеспечения безопасности проживания населения в 2017 году выполнен капитальный ремонт гидроузла на реке Кордемка у д. Кордемучаш Вятского сельского поселения на сумму 3 млн.312,4 тыс. рублей за счет средств федерального и республиканского бюджетов.

Приоритетом в работе по газификации в районе на период до 2020 года является строительство разводящих сетей и сетей высокого давления в направлении поселков Голубой, Солнечный, при этом планируется газифицировать  деревни Великополье и Шуледур. 


В 2018 году по программе спецнадбавки к тарифу по транспортировке газа будет построен газопровод высокого давления к нижней части с. Ронга, который ждут более 60 домовладений.

На протяжении двух последних лет активно ведется строительство разводящего газопровода жителями д. Фокино, в 2018 году будет построен к д. Фокино газопровод высокого давления. 


На начало 2018 года газификация в целом по району составляет 82,9%, в том числе сельских населенных пунктов — 69,7%.    


Дорожное хозяйство, транспортное обслуживание

Общая протяжённость автомобильных дорог по Советскому району составляет 580,6 км, в том числе:
- республиканские автомобильные дороги общего пользования – 296,4 км;

- муниципальные автомобильные дороги – 284,2 км, в том числе с твердым покрытием — 84 км (29,6% от всех муниципальных дорог). 


Более 80% дорог района не отвечают нормативным требованиям и требуют капитального ремонта, текущего ремонта и реконструкции. Данный вопрос является на сегодняшний день самым актуальным в районе.

В 2017 году на работы по ремонту автомобильных дорог общего пользования населенных пунктов района направлено финансовых средств на общую сумму 8615,6 тыс. рублей, из них: средства муниципального дорожного фонда — 4222,8 тыс. рублей, целевые средства из республиканского бюджета Республики Марий Эл — 4392,8 тыс. рублей. 


В 2018 году на ремонт дорог планируется направить порядка 9 млн. рублей.

В рамках реализации мероприятий федеральной целевой программы «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года» в 2017 году выполнены работы по строительству автомобильной дороги «Подъезд к д. Яштородо Советского района». Общая сумма строительства составила 37544,891 тыс. руб., из них доля федерального бюджета — 23735,3 тыс. руб., республиканского бюджета — 13183,8 тыс. руб., муниципального бюджета — 625,7 тыс. руб.


В 2017 году подготовлена проектно-сметная документация на объект «Автомобильная дорога Подъезд к д. Энерсола», стоимость строительства — 16587,3 тыс. руб. Дорога будет построена в 2019 году. В 2019 году планируется разработка ПСД на автодорогу Подъезд к д. Малая Руясола.


На территории Советского муниципального района организованы 9 муниципальных маршрутов (внутри района) и 17 межмуниципальных маршрутов, соединяющих г. Йошкар-Ола с населенными пунктами района. Регулярные перевозки пассажиров и багажа по маршрутам осуществляются автобусами малого и среднего класса. 


Практически все маршруты регулярных перевозок в районе удовлетворяют потребность населения.


Местные инициативы, комфортная городская среда

С 2014 года в соответствии с Постановлением Правительства Республики Марий Эл от 24 марта 2014 г. № 130 «О реализации на территории Республики Марий Эл проекта по поддержке местных инициатив в городских и сельских поселениях в Республике Марий Эл» реализуются проекты, которые направлены на расширение участия граждан в осуществлении местного самоуправления. Проекты поселений нашего района в течении этих лет успешно проходили конкурсный отбор, что позволило активно решать местные проблемы. 


За четыре года в районе реализовано 10 проектов на общую сумму 8 млн. 125,9 тыс. рублей, из которых 5 млн. 125,9 тыс. руб. - субсидии из республиканского бюджета Республики Марий Эл (63,1%), 877,5 тыс. рублей — средства бюджетов поселений (10,8%), оставшаяся сумма — 2 млн.122,5 тыс. рублей (26,1%) средства населения  и спонсорская помощь (индивидуальные предприниматели и юр.лица). 


В 2017 году реализованы проекты по замене ограждения кладбища в п. Советский протяженностью 820 метров и ремонт автодороги «проезд к интернату в д. Колянур» 30 метров.


В рамках реализации программы «Комфортная городская среда» в пяти населенных пунктах — п. Советский, Алексеевский, Солнечный и с. Вятское и Ронга выполнены работы по благоустройству 5-ти общественных и 6-ти дворовых территорий куда вошло восемнадцать многоквартирных домов, на общую сумму 8956,6 тыс. рублей. 


В 2018 году будет продолжено благоустройство семи дворовых территорий МКД и пяти общественных территорий, в том числе Центральной площади в п. Советский.


Инвестиционная деятельность.

Привлечение инвестиций является одним из важнейших факторов роста экономики, который напрямую влияет не только на увеличение налоговых поступлений в бюджет от создания новых рабочих мест, но и на уровень и качество жизни. В 2017 году  этот показатель, к большому  сожалению, ниже прошлогоднего на 44%.


По оперативным данным за девять месяцев 2017 года по полному кругу предприятий освоено инвестиций в сумме 233,4 млн. рублей, это 56%, к аналогичному периоду 2016 года. 

Основная доля инвестиционных средств (71,5%) крупными и средними организациями была направлена в районе на развитие сельскохозяйственного и перерабатывающего производств. 

Основным инвестором района ООО «Птицефабрика Акашевская» принят к реализации на 2017-2019 годы инвестиционный проект «Финансирование затрат, связанных со строительством, реконструкцией и модернизацией птицеводческого комплекса ООО «Птицефабрика Акашевская» в Республике Марй Эл» с общей суммой финансирования по нашему району 1959 млн. рублей. Проектом предполагается завершение строительства, реконструкции и модернизация на территории района: 


-репродуктора I порядка для выращивания прародителей в д. Ожиганово;


-репродуктора I порядка для содержания производителей прародительского сада в д. Колянур. 


В 2017 году в ходе реализации проекта освоено только 390 млн. рублей.


В 2016-2017 годах года администрацией Советского муниципального проводилась работа по внедрению успешных практик, направленных на развитие малого и среднего предпринимательства и повышение инвестиционной привлекательности муниципального образования.

В рамках этой работы, в целях создания благоприятных условий для ведения инвестиционной деятельности, обеспечения благоприятного инвестиционного климата, информирования заинтересованных лиц о развитии в районе транспортной, энергетической, инженерной, коммунальной,  социальной и другой инфраструктуры, а также о реализации на территории муниципального образования инвестиционных проектов проведено ряд мероприятий:
 
размещен на официальном портале Правительства РМЭ в сети Интернет инвестиционный паспорт муниципального образования, который представляет собой информационный материал о потенциале и привлекательности инвестиционных ресурсов района;


подготовлен ряд муниципальных правовых актов, упрощающих процедуры оформления документов, сопровождение инвестиционных проектов по принципу «одного окна»;


утвержден План создания объектов необходимой для инвесторов инфраструктуры, который  ежегодно обновляется.

Малый бизнес.

Весомый вклад в экономике района принадлежит малому бизнесу — это 144 предприятия и 419 индивидуальных предпринимателей. Число малых предприятий остается стабильным в течении двух последних лет, количество индивидуальных предпринимателей за 2017 год увеличилось на 14 человек. Оборот малых предприятий за 9 месяцев отчетного года составил 1,5 млрд. рублей (20% от всего оборота по району). Инвестировано в экономику более 65 млн. рублей. 

Малый бизнес представлен в различных отраслях, но наиболее предпочтительным видом деятельности для малого бизнеса остается сфера торговли и общественного питания (31,3% оборота малых предприятий), 38,8% приходится на промышленность и 13,8% на сельское хозяйство.
Инструментом государственной поддержки малого и среднего бизнеса являются республиканская и муниципальная подпрограммы развития предпринимательства. Но, в связи с отсутствием денежных средств в бюджете (при наличии лимитов) из-за неисполнения доходной части бюджета муниципального образования «Советский муниципальный район» (недополучение в бюджет порядка 35 млн.руб.)  исполнение финансовых мероприятий в 2017 году в рамках  подпрограммы поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства не представлялось возможным и было приоставновлено.

Потребительский рынок.

Потребительский рынок района по прежнему развивается стабильно, при высокой товарной насыщенности предприятий торговли. 

По состоянию на 1 января 2018 года на территории района работает 280 предприятий розничной торговой сети. 

С приходом сетевых магазинов и применению различных форм торговли, улучшается качество обслуживания населения. В пгт. Советский представлены крупные торговые сети – 4 магазина «Магнит», 2 магазина «Пятерочка», 2 магазина «Красное & Белое», магазин «Кувшинка», 3 магазина «Бристоль». Развитие конкуренции побуждает в определенной степени снижению цен на товары. 

Оборот розничной торговли в отчетном году  составил 2119,6 млн. руб., на 2,3% больше, чем в 2016 году. В структуре оборота розничной торговли удельный вес пищевых продуктов составляет 41,6%, непродовольственных товаров 58,4%. В расчете на душу населения оборот розничной торговли составил 72,1 тыс. рублей.

Сеть предприятий общественного питания насчитывает 54 объекта различных форматов, через которые реализовано продукции на 214,7 млн. рублей, это 99,7%  к 2016 году.

Сфера платных услуг призвана повысить степень комфортности проживания населения. В целом по району объем платных услуг за год составил 93 млн. рублей с темпом роста к 2016 году 89% (без учета субъектов малого предпринимательства).  

Рынок бытовых услуг района развивается неплохо и остается одним из социально-значимых видов среди платных услуг (занимает в структуре более 13% объема). Бытовое обслуживание населения района осуществляют 112 физических лиц — это услуги парикмахерских, индивидуальный пошив и ремонт одежды, ремонт обуви, ремонт и обслуживание бытовой техники. Имеются субъекты малого бизнеса, организующие досуг жителей нашего района — это экстрим парки, дискотеки, бвни, сауны, базы отдыха. 

Уровень жизни населения, демография

Важным критерием оценки общей экономической ситуации в районе является размер доходов населения. Заработная плата является  основным источником доходов. Среднемесячная заработная плата работников организаций Советского муниципального района за январь-ноябрь 2017г. составила 22667,7 рубля (по республике за январь-ноябрь 2017г. – 26933,3 рубля), увеличилась по сравнению с январем-ноябрем 2016г. на 5%. Самая высокая заработная плата представлена в таких отраслях как «сельское, лесное хозяйство» - 26042,70руб. (за счет предприятий – ООО «Птицефабрика Акашевская», ЗАО «Племзавод «Шойбулакский») и  «государственное управление и обеспечение военной безопасности,  социальное обеспечение» - 24429,90руб. Самая низкая заработная плата в отраслях «деятельность в области здравоохранения и социальных услуг» - 15466,70руб, «деятельность в области культуры, спорта, организации досуга и развлечений» - 16793,80руб.

Основная часть занятого населения района трудится в организациях, которые не относятся к субъектам малого бизнеса. Среднесписочная численность работников этих предприятий составила за январь-ноябрь  2017 года 5689 человек, уменьшилась по сравнению с январем-ноябрем 2016 года на 3,8 %. Наибольшее снижение численности работников наблюдалось в строительстве (на 42,9%), в сфере финансовой и страховой деятельности ( на 15,1%), сельском хозяйстве (на 2,7%).

На 1 января 2018 года уровень официальной безработицы по району снизился и составил 1,14% (на 01.01.2017г — 1,36). Напряженность на рынке труда составила 1,2 человека на одну вакансию.


Демографическая ситуация в последние годы имеет устойчивую положительную тенденцию, сохраняется естественный прирост населения: показатели рождаемости выше показателей смертности.


 За  одиннадцать месяцев 2017 года в районе также зарегистрирован естественный прирост населения в количестве 7 человек. Но демографическая ситуация в январе-ноябре характеризовалась снижением числа родившихся и увеличением числа умерших по сравнению с январем-ноябрем 2016 года. 


По прежнему сохраняется миграционная убыль населения, в январе- ноябре она составила 246 человек против 221 человека в январе-ноябре 2016 года.    Таким образом, несмотря на положительную демографию, в целом наблюдается снижение численности постоянного населения района. Это характерно и для республики в целом —  наш район не является исключением.


Финансы.

На 1 декабря 2017 года, по оперативным данным, в целом по предприятиям и организациям района получен отрицательный  финансовый результат в размере 595,4 млн. руб. (на 1 декабря 2016 года также был отрицательный результат 500,1 млн. руб). 

По состоянию на 1 января 2018 года общая сумма налоговых и неналоговых доходов, поступивших в консолидированный бюджет составила 91,2% к годовому назначению. Бюджет муниципального района по налоговым и неналоговым доходам исполнен на  95% к плану, бюджеты поселений на 83,6%.


По сравнению с 2016 годом произошло снижение поступлений в бюджет на 35,7 млн. рублей или 21,7%. Основное снижение произошло по НДФЛ — 39 млн. рублей или 30,6% из-за уменьшения дополнительного норматива отчислений от НДФЛ взамен дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности на 2,8%. Кроме того, сложное финансовое положение основных бюджетообразующих предприятий района привело к общему снижению поступлений НДФЛ в контингенте: по ПФ «Акашевская» на 72,89 млн. руб., Советская ПМК на 915,9 тыс. руб., Общепит на 993,3 тыс. руб., Мариагроресурс на 826,3 тыс. руб. и многих других.

Но в 2017 году отмечен рост следующих статей доходов, несмотря на их небольшой удельный вес в составе всех доходов консолидированного бюджета:


-земельный налог, рост на 6,4% (421,4 тыс. руб.);


-налог на имущество физических лиц, рост на 1316,1 тыс. руб.;


-единый сельхозналог, рост на 938,3 тыс. руб.;


-доходы от использования муниципального имущества, рост на 29%.

Расходы бюджета  муниципального образования за 2017 год составили 513,1 млн. рублей при плановом назначении 528,9 млн. рублей, или 97%. Из них расходы отраслей образования-культуры составили 292,2 млн. рублей, или 56,9% от общих расходов бюджета.

Сфера образования и культуры - одни из приоритетных направлений работы администрации района.

Основной задачей системы образования является обеспечение высокого качества образования в соответствии с меняющимися запросами населения и перспективными задачами инновационного развития. Деятельность образовательных организаций направлена на модернизацию системы общего образования с целью повышения качества и доступности образования.

Сеть образовательных учреждений района на начало 2016-2017 учебного года включает 15 муниципальных общеобразовательных школ, где обучается 2740 человек; 2 государственных  общеобразовательных учреждения - 513 школьников; 2 учреждения дополнительного образования с охватом 712 детей, 14 дошкольных образовательных учреждений и 4 учреждения общего образования с дошкольными группами.  Детские сады посещает 1729 чел.


На 1 января 2018 г. в очереди на получение мест  в дошкольные учреждения находится    530 детей в возрасте от 0 до 3 лет, в том числе:
в возрасте от 1,5 до 2 лет по п. Советский - 10 детей;

в возрасте от 1,5 до 3 лет по сельским детским садам- 56 детей.

В то же время летом 2017 года  закрыты 2  группы в детском  саду «Малыш» п. Солнечный и в детском саду «Ший онгыр» д. Кельмаксола ввиду нехватки детей. 

По итогам 2016-2017 учебного года документы об образовании получили 98,8% выпускников 9 классов муниципальных школ, 98,4% выпускников 11 классов.


Обязательства отдела образования в области оплаты труда педагогов, принятые в соответствии с «дорожной картой»,  выполнены на 100%. Средняя зарплата педагогов общеобразовательных учреждений в 2017 году составила 23 тыс. 755 руб., педагогов дошкольных организаций-  — 18 тыс. 737 руб., педагогов учреждений дополнительного образования — 17 тыс. 081 руб. 


Одним из направлений сферы образования являются  функции по опеке и попечительству. В органе опеки и попечительства на учете состоит 86 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, проживающих в 58 замещающих семьях. Исполняя государственные полномочия, переданные законом Республики Марий Эл органам местного самоуправления по обеспечению детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, жильем в 2017 году, администрацией были приобретены и предоставлены детям-сиротам по договору найма 3 квартиры на сумму более 2,5 млн рублей (в том числе более 2 млн рублей из федерального бюджета).

Отделом образования реализуется подпрограмма «Обеспечение жильем молодых семей» По состоянию на 01.01.2018 года участниками подпрограммы в районе на 2018 год являются 323 молодые семьи. 
        За время действия программы оказана государственная поддержка 143 молодым семьям на приобретение и строительство жилых домов. Общая сумма выплат составила 66 млн. 025 тыс. рублей за счет средств федерального и республиканского бюджетов. 44 семьи социальную выплату направили на строительство индивидуальных жилых домов. 

По обязательствам 2017 года в рамках реализации этой подпрограммы 6 молодых семей улучшили жилищные условия. Сумма социальных выплат составила 5 млн. 948,2 тыс. руб., в том числе из федерального бюджета выделено 2 млн. 611,2 тыс. рублей, из республиканского бюджета 3 млн. 336,3 тыс. рублей.


Культура. 

Учреждения культуры района  обеспечивают полноценный досуг жителей района, создают условия для формирования и удовлетворения культурных запросов населения, реализации их творческого потенциала.

Всего на территории Советского района действует 50  таких учреждений — это дома культуры и клубы, центр досуга, народные коллективы, библиотеки, краеведческий музей, детская школа искусств. 


Применяются различные формы проводимых мероприятий — это  тематические программы, массовые праздники, конкурсные и шоу-программы, вечера отдыха и дискотеки, спектакли и концерты, выставки декоративно-прикладного творчества, районные конкурсы и фестивали народного творчества.

В 2017 году культурно-досуговыми учреждениями проведено 3745 мероприятий,  по сравнению с 2016 годом их число увеличилось на 0,7% с количеством присутствующих 529,5 тыс. человек.


В муниципальных библиотеках за 2017 год снизилось количество читателей на 436 человек, а количество посещений увеличилось на 7473 за счет освоения работниками библиотек новых информационных технологий, за счет привлечения читателей новыми формами и видами мероприятий, за счет расширения спектра библиотечных услуг — видеопросмотры, работа выставочных залов, организация различных мастер-классов.


В рамках подпрограммы «Развитие народного художественного творчества» государственной программы «Культура Республики Марий Эл на 2013-2020 годы» были выделены субсидии на обеспечение развития и укрепления материально-технической базы муниципальных домов культуры: Советскому РДК - 888,993 тыс. руб. и Кадамскому СДК - 249,198 тыс. руб. Общая сумма поддержки составила 1 138,191 тыс. руб. (средства федерального бюджета 1024,372 тыс. руб. и республиканского бюджета 113,819 тыс. руб.). На эту сумму была закуплена звукоусиливающая, звуковоспроизводящая, световая аппаратура, мультимедийное оборудование, оргтехника и музыкальные инструменты для этих домов культуры. Это позволило в разы увеличить качество проводимых мероприятий, воплощению новых идей по разнообразию оформления сценических площадок, в изготовлении афиш различного формата, буклетов, дипломов, оформления стендов, выставок. 

Существуют и проблемы, в основном, из-за недостаточного финансирования отраслей. Остро стоит проблема ремонта бюджетных учреждений (школы, детские сады, дома культуры) в связи с их старением и ветшанием требуются вложения значительных средств, а также наличие просроченной задолженности по коммунальным услугам порядка 49,5 млн.рублей.

В завершении хочется сказать, что несмотря на непростую экономическую обстановку основными приоритетами администрации Советского муниципального района на 2018 год остаются: обеспечение устойчивого функционирования всех систем хозяйственного комплекса, стабильности в экономике, социальной сфере, в общественно-политической обстановке, сохранение и рост занятости населения, повышение уровня жизни, создание условий для комфортного проживания населения.


Залогом успешного решения социальных задач является совершенствование бюджетообразующего сектора экономики, в условиях нашего муниципального образования - это сельское хозяйство, обрабатывающая промышленность и потребительский рынок.


Планом-прогнозом социально-экономического развития района на 2018 год предусмотрено:
-выпуск промышленной продукции  на  сумму 3802,8 млн. руб.;

-объем производства продукции сельского хозяйства сельскохозяйственными предприятиями  на 4691,4  млн. руб.;

-оборот розничной торговли   на 2145 млн. руб.;

-оборот общественного питания на  222 млн. рублей;
-не допускать задолженности по выплате заработной платы;

-продолжить развитие социальной сферы, инфраструктуры района, дальнейшее благоустройство населенных пунктов.

Уважаемые депутаты, приглашенные!

Благодарим вас за совместную работу и вклад в развитие района каждого из вас и ваших трудовых коллективов. 

Рассчитываем на вашу активность  и поддержку в текущем году.
Спасибо за внимание.
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