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О состоянии законности и правопорядка в Советском районе за 2018 год

Прокуратурой Советского  района проведён анализ состояния законности и правопорядка на территории района в 2018 году.
Во взаимодействии с правоохранительными и контролирующими органами, органами местного самоуправления прокуратурой района на постоянной основе реализуется комплекс мер, направленных на укрепление законности и правопорядка на территории района. 

Основные усилия были направлены на выявление и устранение нарушений в сферах государственной и муниципальной собственности, защиты прав субъектов предпринимательской деятельности, повышенное внимание уделялось соблюдению конституционных прав граждан при привлечении их к уголовной ответственности, исполнению законодательства о противодействии коррупции, исполнением законов о своевременной выплате заработной платы, предоставлении услуг в сфере ЖКХ, природоохранного законодательства, защите прав и законных интересов несовершеннолетних. 

Проведённая работа оказала положительное влияние на ситуацию в районе по ряду направлений. В тоже время, при проведении надзорной деятельности прокуратурой района намечены новые направления, на которых необходимо сконцентрировать усилия. 

В 2018 году на территории Советского района Республики Марий Эл зарегистрировано 223 преступления, что на 1,4% меньше показателя 2017 года. Их раскрываемость составила 88,7%, годом ранее 83,6 %. 

При этом наметилось изменение структуры преступлений: уменьшилось на 6,5% число преступлений, по которым следствие обязательно их зарегистрировано 86, и одновременно увеличилось на 6,2% число преступлений, по которым следствие необязательно, их зарегистрировано137.

Указанные тенденции подтверждаются и структурой по тяжести совершённых преступлений. Отмечен рост на 200% преступлений относящихся к категории особо тяжких с 2 в 2017 году до 6 в 2018 году. Рост вызван выявлением  деяний подпадающих под ст.228.1 УК РФ – сбыт наркотических средств. На прежнем уровне осталось число преступлений средней тяжести – 25, при этом произошло существенное снижение числа преступлений средней тяжести на 27,9% до 49 и существенно увеличилось число преступлений небольшой тяжести на 13,9% до 143. 

Следует отметить, что раскрываемость преступлений данных категорий остаётся на достаточно высоком уровне: особо тяжких 100%, тяжких 88,5%, небольшой тяжести – 93,5%, исключение составляют преступления средней тяжести, раскрываемость составила лишь 75,5%.  

Среди нераскрытых преступлений средней тяжести львиную долю составляют кражи, при этом их раскрываемость также составляет 75%.

Наибольшую распространённость на территории района, как и прежде, составляют корыстные преступления (кражи, мошенничества) – около 30%, а также преступления, предусмотренные ст.264.1 УК РФ и ч.1 ст.119 УК РФ. 


Также отмечался рост на 7,1%  количества преступлений, совершенных в состоянии алкогольного опьянения до 90. Произошёл рост на 50% числа преступлений, совершённых в группе до 29. 


Также зарегистрировано 1 преступление коррупционной направленности. В настоящее время дело находится на рассмотрении в суде.
Прокуратурой района в целях профилактики совершения коррупционных правонарушений продолжена практика проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов. За истекший период изучено 415 проектов, подготовлено 20 отрицательных заключений на проекты нормативных правовых актов, из них 12 заключений на нарушение федерального законодательства и наличие коррупциогенного фактора. 

В 2018 г. в части осуществления надзора  за исполнением законодательства о противодействии коррупции  проведены 17 проверок, выявлено 65 нарушений закона. По результатам проведенных проверок подготовлены 16 протестов, 11 протестов  принесены на нормативные правовые акты с коррупциогенными факторами, подготовлены внесены  26 представлений об устранении выявленных нарушений закона, по результатам рассмотрения которых  33 должностных лиц привлечены  к дисциплинарной ответственности, 1 лицо привлечено к административной ответственности, направлено в суд 1 исковое заявление. 

При проведении проверки исполнения законодательства о противодействии коррупции в части предоставления сведений о доходах прокуратурой района установлены факты предоставления заведомо недостоверных сведений о доходах муниципальными служащими администрации МО «Советский муниципальный район», финансового отдела МО «Советский муниципальный район», администрации МО «Кужмаринское сельское поселение» руководителями муниципальных образовательных организаций. По выявленным нарушениям внесено 4 представления, которые рассмотрены, 5 лиц привлечены к дисциплинарной ответственности.
В 2018 г. прокуратурой района выявлено  14  нарушений законодательства о закупках для государственных и муниципальных нужд. По результатам проведенных проверок принесены 8 протестов, внесено 9 представлений об устранении выявленных нарушений закона, по итогам рассмотрения  представлений 8 должностных лиц привлечены к дисциплинарной ответственности, 1 должностное лицо привлечено к административной ответственности, направлено  3 материала для решения вопроса о возбуждении административных дел.   

В 2018 г. изучением Положения о закупках товаров, работ, услуг 8 муниципальных образовательных учреждений выявлены несоответствие требованиям действующего законодательства о закупках товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц. Статьей 4 ч.ч. 15 и 16 Федерального закона от 18.07.2011 № 223 – ФЗ «О закупках товаров, работ, услуг отдельными видами  юридических лиц» предусмотрен перечень сведений, которые не подлежат размещению в единой информационной системе, а также перечень сведений, которые заказчик вправе не размещать в единой информационной системе. Вместе с тем, п. 1.3.10 Положений не содержал в нарушение ст. 4  ч.ч. 15 и 16 Федерального закона № 223 – ФЗ весь перечень сведений, которые заказчик не может размещать и вправе не размещать в единой информационной системе. 

Кроме того, Положением не было предусмотрено осуществление ведомственного контроля за закупочной деятельностью заказчика в соответствии со ст. 6.1 Федерального закона № 223 – ФЗ. Принесенные протесты рассмотрены и удовлетворены.

В мае по результатам проверки в 6 администрациях поселений соблюдения законодательства в части осуществления закупок у субъектов малого предпринимательства, социально ориентированных некоммерческих организаций выявлены отдельные нарушения закона. Так, администрацией МО «Верх-Ушнурское сельское поселение» обеспечено привлечение субъектов малого предпринимательства и социально ориентированных некоммерческих организаций при осуществлении закупок в 2016г. и 2017г. менее 15% совокупного годового объема закупок.

Аналогичные нарушения выявлены в деятельности администраций МО «Вятское сельское поселение», МО «Алексеевское сельское поселение», МО «Михайловское сельское поселение», МО «Кужмаринское сельское поселение», МО «Ронгинское сельское поселение». Представления рассмотрены и удовлетворены.

В мае внесено представление об устранении выявленных нарушений закона в  администрацию МО «Советский муниципальный район». Проверкой установлено, что в нарушение действующего законодательства отчеты об объеме закупок у субъектов малого предпринимательства, социально ориентированных некоммерческих организаций Отраслевым органом местной администрации «Отдел образования и по делам молодежи администрации МО «Советский муниципальный район» за 2016г., МУ «Отраслевой орган местной администрации «Управление сельского хозяйства  администрации МО «Советский муниципальный район» за 2016 и 2017г.г., Отраслевым органом местной администрации  «отдел культуры, физической культуры и спорта  администрации МО «Советский муниципальный район» за 2016 и 2017г.г.  в единой информационной системе не размещались. Представление рассмотрено и удовлетворено, 3 лица привлечены  к дисциплинарной ответственности.

В антимонопольную службу направлены 3 материала на возбуждение административных дел  в отношении главы администрации МО «Верх-Ушнурское сельское поселение» по ч. 11 ст. 7.30 КоАП РФ, в отношении руководителя МУ «Отраслевой орган местной администрации «Управление сельского хозяйства  администрации МО «Советский муниципальный район», заместителя главного бухгалтера Отраслевом органе местной администрации  «Отдел культуры, физической культуры и спорта  администрации МО «Советский муниципальный район»  по ч. 1.4 ст. 7.30 КоАП РФ, которые рассмотрены и удовлетворены.
По-прежнему распространены нарушения, допускаемые правоохранительными органами при привлечении граждан к уголовной ответственности. Допускаются факты укрытия преступлений от учета, нарушения разумных сроков следствия и дознания. 

Всего на досудебной стадии прокуратурой района выявлено 142 нарушения закона. С целью их устранения внесено 12 представлений, по которым к дисциплинарной ответственности привлечено 33 должностных лица, приняты конкретные меры к устранению выявленных нарушений. Отменено 63 незаконных и необоснованных постановления об отказе в возбуждении уголовных дела, по находившимся в производстве материалам доследственных проверок и уголовным делам внесено 50 требований об устранении нарушений закона, которые рассмотрены и удовлетворены.

Сотрудниками прокуратуры района поддержано обвинение по 161 уголовным делам в отношении 173 лиц, в том числе с вынесением приговоров по 101 делам, в отношении 109 лиц.
Остаются на постоянном контроле в координационном и надзорном поле деятельности прокуратуры района вопросы профилактики преступности несовершеннолетних. 
За 2018 год  на территории района несовершеннолетними совершено  9 преступлений, в 2017 году 6. Указанные преступления совершены 10 несовершеннолетними ранее 6. Совершенные 2 несовершеннолетними 2 преступления относятся к категории тяжких преступлений, 8 несовершеннолетними совершены 6 преступлений, относящиеся к преступлениям средней тяжести. Кроме того, в текущем году 4 преступления 5 несовершеннолетними совершены в группе. Из указанных несовершеннолетних 2 совершили преступления в 14 лет, 4  - в 15 лет, 3 – в  16 лет,  2 – в 17 лет. Все несовершеннолетние, на момент совершения преступления обучались в образовательных организациях.

Цифры свидетельствуют об имеющихся проблемах в субъектах системы профилактики. Указанные факты вскрывались и прокуратурой района. В прошедшем году выявлен ряд нарушений в анализируемой сфере. Так в ходе проверок исполнения законодательства об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних прокуратурой района выявлено 38 нарушений, в субъекты профилактики внесено 10 представлений, по результатам рассмотрения которых, к дисциплинарной ответственности привлечены 16 должностных лиц.
В 2018 году отмечен рост регистрации преступлений в сфере незаконного оборота наркотических средств. Их зарегистрировано 16 преступлений, в том числе 5 преступлений связанных со сбытом наркотических средств (рост 100%). В связи с чем, администрации района, администрациям городского и сельских поселений необходимо в 2019 году пересмотреть реализацию комплекса мер с правоохранительными органами района по профилактике незаконной культивации наркосодержащих растений. В частности изменить подход к работе с населением. 
Особую озабоченность вызывает рост преступлений совершённых в общественных местах, в том числе на улице, рост составил 43,2% и 46,4% соответственно. В абсолютных цифрах рост до 53 и 41. Данное обстоятельство связано с увеличением регистрации фактов повторного управления транспортными средствами в состоянии опьянения – ст.264.1 УК РФ и совершением ряда иных преступлений, таких как хулиганства, что, безусловно, отрицательно сказывается на безопасности жителей района.
Негативно на состояние законности на территории района сказывается безработица, которая, в том числе, носит скрытый характер, это отражается и на криминогенной обстановке. 
Большинство преступлений совершаются лицами без постоянного источника дохода. В 2018 году их доля составила 72,1 %, при этом указанный показатель снизился по сравнению с 2017 годом на 4,1%. 
Указанные тенденции отмечались и в предыдущие годы. Они становились предметом рассмотрения на координационных совещаниях правоохранительных органов района, межведомственных совещаниях, совещаниях межведомственных  рабочих групп.

Проводимая прокуратурой района совместно с другими правоохранительными органами координационная работа направлена на сплочение сил в борьбе с преступностью, выработке новых подходов и способов в этом направлении, направлена на усиление взаимодействия, слаженности всех правоохранительных органов, задействованных в борьбе с преступностью.

На контроле остаются постановления координационных совещаний правоохранительных органов района в сферах борьбы с незаконным оборотом наркотических средств и их прекурсоров, противодействии коррупции, соблюдения конституционных прав граждан и других. На межведомственных совещаниях в текущем году обсуждались и вопросы состояния законности в сферах жилищно-коммунального хозяйства, лесной отрасли, профилактики правонарушений несовершеннолетних.

В работе совещания принимали участие руководители администрации МО «Советский муниципальный район» и её структурных подразделений, руководители предприятий, организаций и учреждений – субъектов профилактики. 

Прокуратурой Советского района совместно с МО МВД России «Советский» и другими правоохранительными органами в 2018 году проводились мероприятия по профилактике бытовой преступности.

Прокуратурой района совместно с правоохранительными органами района на 1 полугодие 2019 года разработан комплекс мероприятий по противодействию преступности. Для того, чтобы повысить их эффективность необходимо обеспечить активное участие органов местного самоуправления в их осуществлении.

Наиболее острой в районе остаётся ситуация с защитой трудовых прав граждан. Данный вывод подтверждается значительным числом выявленных нарушений. 

Всего за 2018 год прокуратурой выявлено 63 нарушения законодательства о труде, из них 27 нарушений об оплате труда, 25 об охране труда, 2 нарушения в сфере занятости. По выявленным нарушениям внесено 13 представлений, из них 5 представлений об оплате труда, по два в области охраны труда и в сфере занятости, 14 должностных лиц привлечены к дисциплинарной ответственности, по постановлению прокурора к административной ответственности привлечено 16 должностных лиц, из них 5 должностных лиц по оплате труда, 8 - в области охраны труда, 2 в сфере занятости. Направлено 2 материала в порядке п. 2 ч. 2 ст. 37 УПК РФ, по которым возбуждено 2 уголовных дела, 1 в сфере оплаты труда, 1 в сфере охраны труда.
По данным территориального органа Федеральной службы государственной статистики Республики Марий Эл по состоянию на январь 2018 года заложенности организаций по выплате заработной платы нет. В тоже время, прокуратурой района в 2018 году выявлена скрытая задолженность по заработной плате в ЗАО «Ронгинское торфобрикетное предприятие».
Мировым судье судебного участка № 37 Советского судебного района 02.03.2017 по постановлению прокурора Советского района привлечен к административной ответственности по ч. 7  ст. 5.27 КоАП РФ директор ЗАО «Ронгинское торфобрикетное предприятие».

Установлено, что на момент проверки, т. е. 31.01.2018  задолженность по заработной плате на предприятии составляет  480 691 руб. перед 42 работниками, 

Также в нарушение ст. 140 Трудового кодекса РФ при прекращении трудового договора трудового договора выплата всех сумм, причитающихся 5 работникам предприятия от работодателя, не произведена в день увольнения работников. 

Прокуратурой района также директору ЗАО «Ронгинское торфобрикетное предприятие» внесено представление об устранении нарушений трудового законодательства, направлено 7 заявлений о вынесении судебных приказов на сумму 91 тыс.руб. Кроме того, генеральным директором ЗАО «Ронгинское торфобрикетное предприятие» Дудкиным В.В.  были допущены факты полной невыплаты свыше двух месяцев заработной платы 1 работнику предприятия. В связи с чем прокуратурой района направлены материалы проверки в порядке п.2 ч.2 ст. 37 УПК РФ для решения вопроса о возбуждении уголовного дела по ст. 145.1 УК РФ. По материалам проверки возбуждено уголовное дело, которое направлено в суд. 11.05.2018 постановлением мирового суда судебного участка Советского судебного района № 37 дело прекращено в связи с назначением судебного штрафа подсудимому в размере 20 тыс. руб.

Одной из главных проблем для жителей района являются вопросы  в сфере жилищно-коммунального хозяйства и правил благоустройства территорий.

По мерам прокурорского реагирования администрациями муниципальных образований «Ронгинское сельское поселение», Городское поселение Советский», проведена вырубка ветхих деревьев, создающих угрозу жизни и здоровью населения. 
Прокуратурой района в ходе проверки соблюдения законодательства, регулирующего вопросы подготовки объектов ЖКХ к отопительному сезону 2018-2019 гг. На территории района находятся 22 котельных. Однако на момент проверки, 21.08.2018 к отопительному сезону не была готова котельная ОАО «Марийский машиностроительный завод». Также  не была введена в эксплуатацию котельная ТКУ -600. Кроме того, на момент проверки, 24.09.2018 не был заключен контракт на выполнение работ по ремонту тепловых сетей п. Луговой. По результатам проверки и.о. главы района объявлено предостережение о недопустимости нарушения закона.

В ходе проверки деятельности администрации муниципального образования «Советский муниципальный район» установлено, что по состоянию на 14.03.2018 задолженность за отопление администрации муниципального образования «Советский муниципальный район» и муниципальных учреждений района составляет 64 256 005, 4 руб., из них администрация района имеет задолженность в размере 10 630 196,40, муниципальные учреждения – 53 625 809, 00 руб. По результатам проверки главе муниципального образования «Советский муниципальный район» направлена информация о состоянии законности. В настоящее время задолженность в полном объёме не погашена.
Особую озабоченность вызывает сфера исполнения судебных актов, содержащих требования неимущественного характера, должниками по которым являются органы местного самоуправления, входящие в состав муниципального образования «Советский  муниципальный район».

В Межрайонном отделе Управления Федеральной службы судебных приставов по Республике Марий Эл находится на исполнении 5 судебных актов указанной категории, в том числе, по 2 актам должником являются администрации муниципальных образований «Ронгинское сельское поселение», «Алексеевское сельское поселение», по 1 – муниципальное образование «Городское поселение Советский».

Большинство указанных исполнительных производств возбуждены в 2013 - 2016 г.г., однако, по настоящее время не исполнены ввиду отсутствия в бюджете денежных средств. Причинами их неисполнения является то, что при наличии вступивших в законную силу решений судов должностными лицами администраций муниципальных образований в бюджеты поселений не закладывалось финансирование на их исполнение в течение нескольких лет подряд. 

Также одной из проблем на территории района является качество дорог. Анализ состояния законности показал, что проблема с качеством дорог не решена. Недостаточность финансирования на ремонт и обслуживание дорог наряду с увеличивающимся числом автотранспорта с каждым годом усугубляет их состояние.
Прокуратурой района приняты дополнительные меры по усилению прокурорского надзора направленные на обеспечение сохранности автомобильных дорог общего пользования и приведение их в порядок. 

В 2018 году прокуратурой района проведены проверки в сфере обеспечения безопасности дорожного движения. По итогам проверки прокуратурой района выявлено 11 нарушений законов о безопасности дорожного движения. По фактам выявленных нарушений прокурором внесено 11 представлений, по результатам рассмотрения которых выявленные нарушения устранены, за ненадлежащее исполнение должностных обязанностей 4 должностных лиц привлечены к дисциплинарной ответственности. О недопустимости нарушения закона предостережено 8 должностных лиц. 
В апреле текущего года по требованию прокурора ООО «СоветскКоммунКомплект» приняты меры по устранению наледи на тротуарах ул. Победы п. Советский. 

Также в результате принятых мер прокурорского реагирования органом местного самоуправления в 2018 году профинансированы полномочия в сфере  осуществления дорожной деятельности в размере, достаточном для исполнения судебного решения по ремонту автомобильной дороги по ул. Советской п. Советский общей протяженность 1,5 км. На ремонт автомобильной дороги бюджетом предусмотрено выделение финансовых средств в размере 6 млн. руб. 

По результатам рассмотрения представления администрацией МО «Городское поселение Советский» приняты меры по приведению пешеходных переходов вблизи образовательных организаций в соответствие с требованиями норм безопасности дорожного движения путем нанесения дорожной разметки. 

Правотворчество представляет собой одну из важнейших сторон деятельности органов местного самоуправления Советского района, форму его активности, имеющую своей непосредственной целью формирование правовых норм, их изменения, отмену или дополнение. Муниципальное правотворчество направленно на создание и совершенствование единой, внутренне согласованной и непротиворечивой системы норм, регулирующих общественные отношения.

Реализуя полномочия в этом направлении деятельности, прокуратурой района за указанный период подготовлено 415 заключений на проекты муниципальных нормативных правовых актов, поступившие в прокуратуру района с целью их правовой экспертизы. Дано 20 отрицательных заключений. Все замечания прокурора учтены при принятии правовых актов. 

В целях реализации названных выше функций и совершенствования муниципальной правовой базы, прокуратурой района 8 главам муниципальных образований Советского района направлены предложения о включении  в планы нормотворческой работы органа местного самоуправления на 2018 год о внесении изменений в Правила благоустройства поселений. Предложения рассмотрены и включены в планы подготовки нормативных правовых актов Собранием депутатов.

Для оказания  правовой помощи и совершенствования муниципальной правовой базы прокуратурой района разработано 8 проектов нормативных правовых акта, 1 модельный правовой акт. В 2018 году прокурором в адрес органов местного самоуправления направлено 69 информации с предложениями принятия муниципальных нормативных правовых актов в связи с изменениями в федеральном законодательстве, которые учтены и реализованы органами местного самоуправления. Всего в 2018 году прокуратурой района оспорено 164 нормативных правовых акта. Состояние муниципального правотворчества остается на контроле прокуратуры.
Указанное свидетельствует о необходимости продолжения повышения профессиональных знаний должностных лиц занимающихся подготовкой проектов.

В 2018 году на контроле оставалось направление в части защиты прав субъектов малого и среднего бизнеса. Прокуратурой района выявлено 83 нарушения законодательства о защите прав субъектов предпринимательской деятельности, опротестовано 70 муниципальных нормативных правовых актов, внесено 9 представлений, к дисциплинарной ответственности привлечено 7 лиц, к административной ответственности привлечено 1 лицо.

Так прокуратурой был установлен факт  не размещения в установленные сроки, информации о результатах проведения плановой выездной проверки в едином реестре проверок на сайте в сети «Интернет» по адресу: https://proverki.gov.ru/ 

В отношении уполномоченного должностного лица прокурором возбуждено дело об административном правонарушении по ч. 3 ст. 19.6.1. КоАП РФ.

В 2018 году прокуратурой района уделялось особое внимание исполнению законодательства о противодействии терроризму и экстремизму. В этой сфере выявлено 49 нарушений, внесено 23 представления, которые рассмотрены и удовлетворены, 14  должностных лиц привлечено к дисциплинарной ответственности, в суд направлено 20 исковых заявлений о признании информации запрещенной к распространению, которые рассмотрены и удовлетворены, решения суда исполнены, к административной ответственности привлечено 3 лица, объявлено 3 предостережения.
Приведенные данные свидетельствуют, с одной стороны – о распространенности правонарушений на территории района, допускаемых как должностными лицами, так и гражданами, с другой – об имеющихся недостатках в совместных действиях органов правоохраны, местного самоуправления по их профилактике и предупреждению, о необходимости выработки действенных мер, которые позволили бы изменить ситуацию в лучшую сторону. 

Сообщая о сложившейся ситуации в районе по соблюдению законности и правопорядка, 

предлагаю:

1. Рассматривать вопросы профилактики правонарушений и преступлений на заседаниях в администрации района. 

2. Переработать форматы участия в мероприятиях направленных на профилактику совершения преступлений и правонарушений в общественных местах, в том числе на улице, в бытовой сфере с целью выявления лиц склонных к правонарушениям и привлечения их к различным видам ответственности.

3. Продолжить на постоянной основе проводить мониторинг выплаты заработной платы на предприятиях и в организациях Советского района. При выявлении нарушений трудовых прав граждан информировать прокуратуру района.

4. Продолжить реализацию комплекса мер с правоохранительными органами района по профилактике незаконной культивации наркосодержащих растений.

5. Продолжить проводимую работу по пропаганде здорового образа жизни, профилактике немедицинского употребления наркотических и психотропных веществ, противодействию распространению наркопреступлений, особенно среди несовершеннолетних, широко используя при этом потенциал СМИ, общественных организаций, ответственных должностных лиц.

6. В целях профилактики коррупции принять дополнительные меры, направленные на формирование у муниципальных служащих, работников бюджетных учреждений отрицательного отношения к коррупционному поведению. 
7. Осуществлять в пределах предоставленной законом компетенции контроль по вопросам жилищно-коммунального хозяйства, подготовки и проведения отопительного сезона.

8. Принять дополнительные меры по обеспечению надлежащего состояния муниципальных автомобильных дорог.

9. Особое внимание уделять состоянию дел в сфере межнациональных и межконфессиональных отношений, проводить мониторинг социально-экономических процессов в Советском районе в целях выявления предпосылок к росту межнациональной и межконфессиональной напряжённости.

10.  Принять дополнительные меры к повышению профессиональных знаний должностных лиц занимающихся подготовкой проектов нормативных правовых актов.

Рассмотреть настоящую информацию с участием представителя прокуратуры района, о принятых мерах сообщите в прокуратуру Советского района.

Прокурор района 

советник юстиции                                                                              Н.В. Бахтин 






