Инвестиционное послание 
главы администрации муниципального образования

 «Советский муниципальный район» 
Уважаемые депутаты! Уважаемые приглашенные!


Сегодня я обращаюсь к вам с инвестиционным посланием.


Это для нас совершенно новая практика, которая станет традиционной, ежегодной и позволит, я уверен, добиться существенного прогресса в вопросах взаимоотношения органов местной власти и бизнеса.


Привлечение инвестиций в экономику района является одним из важнейших факторов роста экономики  и одной из наиболее важных задач, стоящих перед администрацией муниципального образования «Советский муниципальный район», решение которой возможно путем формирования целенаправленной и комплексной инвестиционной политики.

Инвестиционная привлекательность района определяется целым комплексом составляющих, которые формируются под воздействием ряда факторов социально-экономического развития: степени устойчивости и финансовой независимости, уровня жизни населения и уровня деловой активности.

Советский муниципальный район по своим природно-климатическим условиям, производственному потенциалу, экономико-географическому положению и прочим факторам является достаточно инвестиционно-привлекательным районом.

Утверждена муниципальная программа «Социально-экономическое развитие муниципального образования «Советский муниципальный район» на 2014-2018 годы и на период до 2020 года», включающая реализацию мероприятий подпрограммы «Развитие малого и среднего предпринимательства в Советском муниципальном районе на 2014 - 2018 годы и на период до 2020 года».

Разработана и утверждена Дорожная карта по внедрению успешных практик, направленных на развитие малого и среднего предпринимательства  и снятие административных барьеров в муниципальном образовании «Советский муниципальный район».  Мероприятия «дорожной карты» носят разнообразный характер, включая как организационно-технические, так и мероприятия, направленные на выявление предложений по внесению изменений в нормативные правовые акты муниципального образования «Советский муниципальный район» в сфере регулирования отношений в области налогов и сборов, разработку дополнительных мер государственной поддержки и защиты прав субъектов инвестиционной и предпринимательской деятельности и другие.  Этот документ определяет ключевые направления деятельности, позволяющие увеличить приток инвестиций, сформировать эффективное взаимодействие между бизнесом и властью, повысить инвестиционную привлекательность территории.

Ведется внедрение 10 успешных практик по обеспечению благоприятного инвестиционного климата на территории района. 


Разработан инвестиционный паспорт района. На сайте Советского муниципального района созданы разделы «Инвестиционная деятельность» и «Малое и среднее предпринимательство». 

С целью улучшения инвестиционного климата и выявления положений, вводящих избыточные обязанности, запреты и ограничения для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности в 2016 году разработан Порядок проведения оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов администрации района, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности.


Мониторинг работы администрации района по обеспечению благоприятного инвестиционного климата в районе проводит специальная экспертная группа. Работа этой группы нацелена на выявление сильных и слабых позиций в проводимой нами работе. Между тем, любой взгляд со стороны, тем более профессиональный, поможет нам совершенствовать свою деятельность и двигаться вперёд. В результате совместной работы должны быть выработаны решения по активизации инвестиционного процесса.

В своем послании я бы хотел выделить тему поддержки малого и среднего бизнеса. Это очень важный сектор экономики района.  

Реализация таких направлений, как установление «налоговых каникул» для вновь зарегистрированных субъектов малого и среднего предпринимательства в течение двух лет, а также установление налоговых льгот для субъектов малого предпринимательства, работающих в определенных сферах деятельности (в производственной и научной сферах, в сфере оказания бытовых услуг) позволит, несмотря на сложную экономическую ситуацию в экономике в целом, активно развивать малый бизнес, обеспечивать занятость и само занятость населения, позволит открывать новые производства, создавать новые рабочие места и в конечном итоге повышать качество жизни населения. 


В 2015 году на  поддержку малого и среднего предпринимательства, осуществляемую в рамках подпрограммы «Развитие малого и среднего предпринимательства в Советском муниципальном районе на 2014 - 2018 годы» направлено 314 тыс. рублей, из них 47,0 тыс. рублей - средства районного бюджета, 267,0 тыс. рублей - средства федерального бюджета. 


В рамках подпрограммы оказана поддержка на субсидирование части затрат субъектов малого и среднего предпринимательства, связанных с реализацией мероприятий по модернизации производства двум субъектам малого и среднего бизнеса.


В 2016 году на поддержку малого и среднего предпринимательства, осуществляемую в рамках подпрограммы «Развитие малого и среднего предпринимательства в Советском муниципальном районе на 2014 - 2018 годы и на период до 2020 года» в бюджете района запланировано выделение средств в сумме 50 тыс. рублей на реализацию мероприятия по субсидированию части затрат субъектов малого и среднего предпринимательства, связанных с реализацией мероприятий по модернизации производства и 260 тыс. рублей - субсидии из федерального бюджета. 


Итоги 2016 года будут подведены только в следующем, 2017 году, поэтому доведу информацию за 2015 год. В 2015 году на территории Советского муниципального района Республики Марий Эл осуществляло деятельность 141 предприятие малого и среднего бизнеса, что на 1,4 % выше уровня 2014 года.


Оборот малых и средних предприятий по итогам 2015 года составил                                 2,6 млрд. рублей, что выше уровня 2014 года на 14 %. Доля оборота малых и средних предприятий в общем обороте предприятий и организаций района составила 33,8 % (в 2014 году — 34,9 %).


Среднесписочная численность работающих на предприятиях малого и среднего бизнеса за 2015 год составила 2080 человек или более 25 % от среднесписочной численности работающих по району. С учетом индивидуальных предпринимателей общая численность занятых в малом и среднем бизнесе составила 2700 человек или 31,5 % от среднесписочной численности работающих по району.


За 2015 год среднемесячная заработная плата на малых предприятиях составила 15528,6 рубля, что на 3,7 % выше уровня 2014 года.


За истекший год предприятиями малого и среднего бизнеса вложено инвестиций в основной капитал на сумму 63,9 млн. рублей (в 2014 году – 62,3 млн. рублей). Удельный вес в общем объеме инвестиций по району составил 3,2 %.

По-прежнему значительное внимание планируется уделять развитию социальной и общественной инфраструктуры, в том числе необходимой для реализации на территории района новых инвестиционных проектов и повышения качества жизни населения района. 


Начиная с 2014 года жители муниципального образования «Советский муниципальный район», принимают активное участие в реализации проекта Республики Марий Эл по поддержке местных инициатив. Проекты и программы по поддержке местных инициатив реализуются на условиях муниципально-частного партнерства с привлечением средств населения, средств бизнес-сообщества, а также средств бюджетов муниципальных образований поселений и средств республиканского бюджета Республики Марий Эл. За 2014-2015 годы на территории муниципального образования «Советский муниципальный район» реализовано 5 проектов по поддержке местных инициатив на общую суму 4,4 млн. рублей. 


Проекты Вятского сельского поселения: 



- «Благодарная память об ушедших...» - устройство металлического забора вокруг кладбища с. Вятское (2014 год);


- «Дорога к храму» - устройство тротуара в с. Орша (2014 год);


- «От нас, не видевших войны...» - обустройство сквера Победы в с. Орша (2015 год).


Проект Алексеевского сельского поселения:


- «Павшим героям Великой Отечественной Войны» - реконструкция обелиска в п. Алексеевский (2014 год).


Проект Ронгинского сельского поселения:


- «Газоснабжение жилых домов по улицам Набережной, Карьерной, Ленина, Кирова в с. Ронга Советского района» (2014 год).


Проекты направлены на создание экономических и социальных условий для динамичного развития общественной инфраструктуры муниципальных образований района и расширения участия населения в осуществлении местного самоуправления. 


В 2016 году жители района также приняли участие в реализации 3-х проектов по поддержке местных инициатив на сумму 2 млн. 342 тыс. руб..


Основной целью, которую мы ставим как на 2016 год, так и на последующие годы, является выполнение обязательств по созданию удобной для бизнеса инвестиционной среды в соответствии с муниципальным стандартом по обеспечению благоприятного инвестиционного климата и позиционирование района в информационном пространстве как инвестиционно - привлекательного, открытого для сотрудничества района.


Задачами органов местного самоуправления района являются:

-активизация работы по привлечению инвесторов на территорию района. Не допускать случаев потери инвестора на этапе выбора площадки;


-поиск дополнительных стимулов для привлечения бизнеса в основные отрасли экономики: обрабатывающее производство, сельское хозяйство, строительство на территории сельских поселений, а также активизация продвижения  их потенциала; 


-дальнейшее развитие малого и среднего бизнеса путем проведения мероприятий, направленных на рост числа субъектов малого и среднего предпринимательства за счет оказания поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства, устранения причин, препятствующих развитию предпринимательства в районе;


-продолжение работы по формированию земельных участков, предоставлению в аренду свободных помещений для организации деятельности малых и средних предпринимателей;


Хочу заверить всех, кто готов сотрудничать с нами - каждый свой шаг, каждое действие администрация района подкрепляет определенными гарантиями, во-первых, это гарантия полной открытости.


От органов власти сегодняшнее время требует быть максимально открытыми, а это значит, понятными и, в хорошем смысле, предсказуемыми для граждан и для инвесторов.


Мы открыты к диалогу с инвесторами по всем возникающим вопросам. Приглашаем инвесторов, планирующих осуществление инвестиций в районе, обращаться к нам.
