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	“У ТОРЪЯЛ  

МУНИЦИПАЛЬНЫЙ РАЙОН”

МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ОБРАЗОВАНИЙЫН

ФИНАНС ОТДЕЛЖЕ

	
	ФИНАНСОВЫЙ ОТДЕЛ

МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

“НОВОТОРЪЯЛЬСКИЙ  МУНИЦИПАЛЬНЫЙ  РАЙОН”



	
	
	


П Р И К А З
пгт. Новый Торъял
 27.01.2010                                                                                                № 4/а о/д
Об образовании комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов на муниципальной службе в Финансовом отделе 
муниципального образования «Новоторъяльский муниципальный район»

В соответствии со статьей 14.1 Федерального закона от 
02.03.2007 № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации», Федеральным законом от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» приказываю:

1. Образовать комиссию по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов на муниципальной службе в Финансовом отделе муниципального образования «Новоторъяльский муниципальный район» в следующем составе:
Гродикова Любовь Ильинична – руководитель Финансового отдела муниципального образования «Новоторъяльский муниципальный район», председатель комиссии;
Егошина Татьяна Ивановна – заместитель руководителя, руководитель отдела  финансирования непроизводственной сферы Финансового отдела муниципального образования «Новоторъяльский муниципальный район», заместитель председателя комиссии;
Ключева Татьяна Андреевна – специалист 1 категории отдела бухгалтерского учета и отчетности Финансового отдела муниципального образования «Новоторъяльский муниципальный район», секретарь комиссии;
Члены комиссии:
Чернова Галина Кимовна  – руководитель отдела бухгалтерского учета и отчетности Финансового отдела муниципального образования 
«Новоторъяльский муниципальный район»;
Смирнова Ирина Сергеевна – ведущий специалист отдела финансирования непроизводственной сферы Финансового отдела муниципального образования «Новоторъяльский муниципальный район».
Руководитель Финансового отдела
муниципального образования

«Новоторъяльский муниципальный район»                                    Л.Гродикова
С приказом ознакомлены:
