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П Р И К А З
пгт. Новый Торъял
20.04.2011                                                                                                №  39 о/д

О внесении изменений в Положение о проверке достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы в Финансовый отдел муниципального образования «Новоторъяльский муниципальный район», и муниципальными служащими Финансового отдела муниципального образования 

«Новоторъяльский муниципальный район», и соблюдения муниципальными служащими Финансового отдела муниципального образования «Новоторъяльский муниципальный район»

 требований к служебному поведению
В соответствии с протестом прокуратуры Новоторъяльского района от 18.04.2011 № 02-02-2011, приказываю:
1.  Внести в Положение о проверке достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы в Финансовом отделе муниципального образования «Новоторъяльский муниципальный район», и муниципальными служащими Финансового отдела муниципального образования «Новоторъяльский муниципальный район», и соблюдения муниципальными служащими Финансовым отделом муниципального образования «Новоторъяльский муниципальный район» требований к служебному поведению, утвержденное  приказом Финансового отдела муниципального образования «Новоторъяльский муниципальный район» от 18.03.2011 № 30 о/д 
«Об утверждении Положения о проверке достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы в Финансовый отдел муниципального образования «Новоторъяльский муниципальный район», и муниципальными служащими Финансового отдела муниципального образования «Новоторъяльский муниципальный район», и соблюдения муниципальными служащими Финансового отдела муниципального образования «Новоторъяльский муниципальный район» требований к служебному поведению»,  (далее - Положение), следующие изменения:
1.1. Пункты 6, 7 Положения изложить в следующей редакции:

«6. Основанием для осуществления проверки, предусмотренной подпунктом «а» пункта 1 настоящего Положения, является достаточная информация, представленная в письменном виде в установленном порядке:

а) правоохранительными органами и налоговыми органами;
б) постоянно действующими руководящими органами политических партий и зарегистрированных в соответствии с законом иных общероссийских общественных объединений, не являющихся политическими партиями;
в) Общественной палатой Республики Марий Эл.

7. Основанием для осуществления проверки, предусмотренной подпунктами «б» и «в» пункта 1 настоящего Положения, является достаточная информация, представленная в письменном виде в установленном порядке:

а) правоохранительными органами, иными государственными органами, органами местного самоуправления и их должностными лицами;

б) постоянно действующими руководящими органами политических партий и зарегистрированных в соответствии с законом иных общероссийских общественных объединений, не являющихся политическими партиями.

в) Общественной палатой Республики Марий Эл.».
1.2. Пункт 21 Положения изложить в следующей редакции:

«21. Сведения о результатах проверки с письменного согласия лица, принявшего решение о ее проведении, предоставляются ответственным за принятия сведений о доходах с одновременным уведомлением об этом гражданина или муниципального служащего, в отношении которых проводилась проверка, правоохранительным и налоговым органам, постоянно действующим руководящим органам политических партий и зарегистрированных в соответствии с законом иных общероссийских общественных объединений, не являющихся политическими партиями, предоставившим информацию, явившуюся основанием для проведения проверки, с соблюдением законодательства Российской Федерации о персональных данных и государственной тайне.».
2. Настоящий приказ  вступает в силу со дня его подписания.
3.  Контроль за исполнением настоящего приказа оставляю за собой.
Руководитель Финансового отдела

муниципального образования

«Новоторъяльский муниципальный район»                                  Л.Гродикова    
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