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П Р И К А З
пгт. Новый Торъял
 29.06.2012                                                                                         №   64 о/д
О внесении изменений в приказ Финансового отдела муниципального образования «Новоторъяльский муниципальный район» 
от 31 декабря 2008 года № 103 о/д
        В целях совершенствования нормативно-правового регулирования в сфере бюджетной деятельности,  приказываю: 

1. Внести в приказ Финансового отдела муниципального образования «Новоторъяльский муниципальный район» от 
31 декабря  2008 года  № 103 о/д «О Порядке  учета бюджетных обязательств получателей средств бюджета муниципального образования «Пектубаевское сельское поселение»  следующие изменения:
1) пункт 2.1 изложить в следующей редакции:

«2.1. Учет бюджетных обязательств, возникающих на основании неисполненных муниципальных контрактов, иных неисполненных договоров, заключенных до 1 января 2012 года, осуществляется в соответствии с положениями абзаца второго пункта 2.1, абзацев первого - третьего пункта 2.8, пунктов 2.9, 2.10, 2.15 - 2.17, 2.22 Порядка.

Получатель средств бюджета муниципального образования «Пектубаевское сельское поселение»  вправе принять решение о применении до 1 января 2013 года порядка учета бюджетных обязательств, установленного абзацем первым настоящего пункта, для учета бюджетных обязательств, возникающих на основании муниципальных контрактов, иных договоров, заключенных после 1 января 2012 года, за исключением муниципальных контрактов, иных договоров, оплата по которым начинает производиться с 1 июля 2012 года.

Учет бюджетных обязательств, возникающих на основании муниципальных контрактов, иных договоров, заключенных после 
1 января 2012 года, оплата по которым начинает производиться с
 1 июля 2012 года, осуществляется в соответствии с Порядком.  

С 1 января 2013 года учет бюджетных обязательств, возникающих на основании муниципальных контрактов, иных договоров, заключенных после 1 января 2012 года, в том числе на основании неисполненных муниципальных контрактов, иных договоров, оплата по которым производилась до 1 июля 2012 года, осуществляется в соответствии с Порядком.»;

2) в Порядке учета бюджетных обязательств получателей средств бюджета муниципального образования «Пектубаевское сельское поселение»,  утвержденном вышеназванным приказом:

а) в пункте 1.1 слова «на поставку продукции, выполнение работ, оказание услуг (далее - договоры)» исключить;

б) в пункте 2.1:

в абзаце первом слова «по муниципальным контрактам и иным договорам» заменить словами «по муниципальным контрактам на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг для муниципальных нужд (далее – муниципальные контракты) и договорам на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг или договорам аренды (далее – договоры)»;

абзац второй изложить в следующей редакции;

«Бюджетные обязательства, возникающие у получателей средств  бюджета муниципального образования «Пектубаевское сельское поселение»    в соответствии с Решением о местном бюджете, иным нормативным правовым актом (в том числе по публичным нормативным обязательствам),  в соответствии с договором, оформление в письменной форме по которому законодательством Российской Федерации не требуется, а также в соответствии с договором на оказание услуг, выполнение работ, заключенным получателем средств бюджета муниципального образования «Пектубаевское сельское поселение»  с физическим лицом, не являющимся индивидуальным предпринимателем, принимаются к учету органами Федерального казначейства на основании санкционированных документов для оплаты денежных обязательств в соответствии с утвержденным Финансовым отделом порядком санкционирования оплаты денежных обязательств получателей средств бюджета муниципального образования «Пектубаевское сельское поселение»  и администраторов источников финансирования дефицита бюджета муниципального образования «Пектубаевское сельское поселение».;

дополнить абзацем третьим следующего содержания:

«Проверка и санкционирование Сведений об обязательстве, сформированных в соответствии с муниципальными контрактами или договорами, источником финансового обеспечения которых являются субсидии, субвенции и иные межбюджетные трансферты, имеющие целевое назначение, предоставленные из федерального бюджета, осуществляется органами Федерального казначейства в соответствии с приказом Министерства финансов Российской Федерации от
 19 сентября 2008 г. № 98н «О Порядке учета бюджетных обязательств получателей средств федерального бюджета»;

в) в пункте 2.2 слова «, расшифровку к контракту, договору, иному обязательству» исключить;
г) в пункте 2.5:

абзац седьмой изложить в следующей редакции: 

«реквизитов муниципального контракта, договора, заключенного с поставщиком товаров, исполнителем работ или услуг, арендодателем (далее - контрагент);»;
в абзаце десятом слова «, расшифровка остается в Финансовом отделе» исключить;
д) в абзаце четвертом пункта 2.19 слова «в Заявке на внесение изменений в обязательство» заменить словами «в Заявке на перерегистрацию обязательства».

2. Настоящий приказ вступает в силу c 1 июля 2012 года.

3. Контроль за исполнением настоящего приказа оставляю за собой.
Руководитель Финансового отдела МО

«Новоторъяльский муниципальный район»                                Л.Гродикова
