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П Р И К А З
пгт. Новый Торъял
15.04.2013                                                                                                № 16 о/д

 О признании утратившим силу приказы Финансового отдела 
муниципального образования «Новоторъяльский муниципальный район»
В соответствии с Федеральным законом от 02 марта 2007 г. № 25–ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации», приказываю:
1. Признать утратившим силу следующие приказы Финансового отдела муниципального образования «Новоторъяльский муниципальный район»:

- от 12 февраля 2010 г. № 6 о/д «О предоставлении  гражданами,  претендующими на замещение должностей муниципальной службы Финансового отдела муниципального образования «Новоторъяльский муниципальный район» и муниципальными служащими Финансового отдела муниципального образования «Новоторъяльский муниципальный район» сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера «Об утверждении Положения об обеспечении безопасности персональных данных работников при их обработке в информационных системах финансового отдела муниципального образования «Новоторъяльский муниципальный район»;

- от 04 мая 2012 г. № 45 о/д «О проверке достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы в Финансовом отделе муниципального образования «Новоторъяльский муниципальный район», и муниципальными служащими, и соблюдения муниципальными служащими требований к служебному поведению».


2. Настоящий приказ вступает в силу с даты его подписания.
3. Контроль за исполнением настоящего приказа оставляю за собой.

Руководитель Финансового отдела

муниципального образования

«Новоторъяльский муниципальный район»                                Л.И.Гродикова

