Аналитическая информация

о результатах достижения закрепленных за Министерством социальной защиты населения и труда Республики Марий Эл показателей, установленных Указом  Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 г. № 597 и реализации мероприятий, направленных на достижение указанных показателей за 2013 год и 1 квартал 2014 года

Указ Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 г. № 597 
«О мероприятиях по реализации государственной социальной политики»

По указу 597 установлены 13 показателей.

По итогам 2013 года выполнены целевые значения 
по 9 показателям и по 4 показателям целевые значения не достигнуты, в том числе:

1) Отношение средней заработной платы педагогических работников общеобразовательных организаций к средней заработной плате по Республике Марий Эл, процентов (факт за 2013 г. 94,7 %, целевое значение – 100 %.);
2) Отношение средней заработной платы педагогических работников дошкольных образовательных организаций к средней заработной плате в сфере общего образования по Республике Марий Эл, процентов (факт за 2013 г. 98 %, целевое значение – 100 %.);
3) Отношение средней заработной платы социальных работников к средней заработной плате по Республике Марий Эл, процентов (факт 
за 2013 г. 44,6 %, целевое значение – 47,5 %.);
4) Отношение средней заработной платы младшего медицинского персонала (персонала, обеспечивающего условия для предоставления медицинских услуг) к средней заработной плате 
по Республике Марий Эл, процентов (факт за 2013 г. 46,4 %, целевое значение – 50,1 %.).

Показатель 5 «Рост реальной заработной платы относительно уровня 2011 года»

В 2013 году продолжился динамичный рост уровня жизни населения. 

Средняя номинальная заработная плата за 2013 год в целом по республике составила 18 558,3 рубля и увеличилась на 14,1 % по сравнению 
с 2012 годом. Рост реальной заработной платы за 2013 год составил 107,2 % к уровню 2012 года, к уровню 2011 года - 117,6 %   (плановое значение на 2013 год - 116,6 %). 
За 2013 год рост  заработной платы отмечается во всех видах экономической деятельности, в том числе в реальных секторах экономики: производство и распределение электроэнергии, газа и воды - 112,2 %, обрабатывающие производства - 111,8 %, сельское хозяйство и предоставление услуг в этих областях - 113,7 %, торговля - 113,9 %, строительство - 105,6 %.
В целях повышения уровня жизни населения отраслевыми органами исполнительной власти республики через систему социального партнерства продолжилась работа с организациями республики в 2013 году в области социально - трудовых отношений и повышения уровня оплаты труда в рамках регионального соглашения между Правительством Республики Марий Эл, Объединением организаций профсоюзов Республики Марий Эл и республиканским объединением работодателей на 2013 -2015 годы, а также на основе заключенных отраслевых соглашений о сотрудничестве между органами исполнительной власти республики и организациями. 
В соответствии со статьей 133.1 Трудового кодекса Российской Федерации «Установление размера минимальной заработной платы в субъекте Российской Федерации» в октябре 2013 года заключено Соглашение между Правительством Республики Марий Эл, Объединением организаций профсоюзов Республики Марий Эл и республиканским объединением работодателей о минимальной заработной плате в республике, в соответствии с которым с 1 января 2014 г. установлена минимальная заработная плата для организаций внебюджетной сферы республики в размере 6 549 рублей.

В республике заключено и представлено на  уведомительную регистрацию в органы по труду 59 соглашений, из них: 1 республиканское трехстороннее соглашение между Правительством Республики Марий Эл, Объединением организаций профсоюзов республики и республиканским объединением работодателей, 20 региональных отраслевых соглашений, 16 территориальных соглашений в муниципальных образованиях и городских округах республики, 22 территориальных отраслевых соглашения (образование, культура).

По состоянию на 1 января 2014 г. в Республике Марий Эл заключено и представлено на уведомительную регистрацию в органы по труду 1 351 коллективный договор. Численность работников, охваченных коллективными договорами, представленными на уведомительную регистрацию, составляет 117 320 человек. 

Кроме того между органами исполнительной власти республики реального сектора экономики заключено более 400 соглашений о сотрудничестве с организациями реального сектора экономики.
По данным мониторинга социально-экономического развития Республики Марий Эл в январе-марте 2014 года продолжился рост среднемесячной заработной платы работающих.
Средняя номинальная заработная плата за январь-март 2014 года 
по составила 18494,3 рубля и увеличилась на 12,2 % по сравнению 
с соответствующим периодом 2013 года.

Реальная заработная плата за январь-март 2014 года составила 105,3 %. 

Повышение заработной платы отдельных категорий работников бюджетной сферы

Большая работа в республике продолжает проводится по исполнению Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 г. № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики» в части повышения заработной платы работников бюджетных отраслей Республики Марий Эл. 

В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 г. № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики» утвержден 25 декабря 2012 года Правительством Республики Марий Эл поэтапный план мероприятий по достижению целевых показателей, установленных данным указом. 
Принято постановление Правительства Республики Марий Эл от 12 марта 2013 г. № 59 «О мерах по поэтапному повышению средней заработной платы работников государственных и муниципальных учреждений Республики Марий Эл». 

Разработана и утверждена постановлением Правительства Республики Марий Эл от 17 июля 2013 г. № 224 программа «Поэтапное совершенствование системы оплаты труда в государственных учреждениях Республики Марий Эл на 2013 - 2018 годы». 

Достижение целей программы осуществляется в три этапа. На I этапе (2013 год) в республике сформирована нормативная правовая база для реализации Программы, проведено повышение оплаты труда категориям работников, определенным Указом № 597, обеспечено взаимодействие органов исполнительной власти Республики Марий Эл с федеральными органами исполнительной власти для координации мероприятий по повышению оплаты труда отдельных категорий работников, проводится работа по заключению трудовых договоров с работниками в связи с введением эффективного контракта, проведена работа по введению прозрачного механизма оплаты труда руководителей государственных учреждений. Финансирование, направленное на выполнение Программы из консолидированного бюджета Республики Марий Эл в 2013 году составило 4 127 млн. рублей.

Органами исполнительной власти социального сектора республики разработаны «дорожные карты», согласованы с федеральными министерствами и утверждены постановлениями и распоряжениями Правительства Республики Марий Эл.

За 2013 год среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников государственных (муниципальных) учреждений здравоохранения составила 14 534 рубля, что на 28,8 % выше уровня прошлого года, общеобразовательных учреждений - 15 790 рублей 
с приростом на 33,4 %, учреждений социальной защиты - 10 394,9 рублей 
с приростом на 22,6 %, учреждений культуры - 10 146 рублей с приростом на 19,9 %.
Вместе с тем, показатели по отношению среднемесячной заработной платы за 2013 год по четырем категориям работников (педагогическим работникам образовательных учреждений общего образования, дошкольных образовательных организаций, социальным работникам, младшему медицинскому персоналу) не выполнены. 

Невыполнение показателей связано с отклонением фактической средней заработной платы в Республике Марий Эл за 2013 год от прогнозного значения (прогноз 17 165 рублей, фактически 18 558 рублей) и со значительным отклонением доходов республиканского бюджета Республики Марий Эл от прогнозных значений (не поступило в бюджет 554 млн. рублей).

Более высокие номинальные значения заработной платы работающих достигнуты в 2013 году в связи с положительными тенденциями социально-экономического развития республики и реализацией майских указов Президента Российской Федерации в части доведения средней заработной платы отдельных категорий работников бюджетной сферы до уровня средней заработной платы в регионе.

По темпам роста среди регионов Российской Федерации по данному показателю Республика Марий Эл заняла 14 место, по регионам ПФО - 
3 место.

Кроме того, значительная доля (порядка 20 %) фонда оплаты труда работников бюджетной сферы в фонде оплаты труда в целом по республике явилась решающим фактором, оказавшим влияние на опережающий рост средней заработной платы в республике.
В целях усиления социальной защищенности отдельных категорий работников и для  выполнения Указа № 597 Правительством Республики Марий Эл принято постановление от 24 апреля 2014 г. № 185 «О мерах по повышению средней заработной платы отдельных категорий работников государственных учреждений Республики Марий Эл и муниципальных учреждений в Республике Марий Эл».

Во исполнение письма Минтруда России от 7 марта 2014 года № 12- 0/10/П-1077 в настоящее время отраслевые министерства республики осуществляют корректировку контрольных показателей «дорожных карт» с учетом выполнения мероприятий, направленных на повышение эффективности бюджетных расходов и качества услуг в социальной сфере, оптимизацию бюджетной сети. 
В настоящее время в бюджетных организациях республики проводится работа по заключению с работниками «эффективных контрактов», в которых конкретизированы его должностные обязанности, условия оплаты труда, показатели и критерии оценки эффективности деятельности для назначения стимулирующих выплат в зависимости от результатов труда и качества оказываемых государственных услуг, а также меры социальной поддержки. В отношении каждого работника в контракте уточнены и конкретизированы его трудовая функция, показатели и критерии оценки эффективности деятельности, установлен размер вознаграждения, а также размер поощрения за достижение коллективных результатов труда. 

В республике также проведена работа по приведению 
в соответствие с типовой формой трудового договора, утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации 
от 12 апреля 2013 г. № 329 «О типовой форме трудового договора с руководителем государственного (муниципального) учреждения», трудовых договоров с руководителями государственных (муниципальных) учреждений. С руководителями учреждений заключены дополнительные соглашения к трудовым договорам. С вновь назначенными руководителями учреждений трудовые договоры заключаются по форме, предусмотренной вышеуказанным постановлением. Руководителям учреждений в качестве поощрения устанавливаются выплаты стимулирующего характера с учетом целевых показателей эффективности работы руководителя, установленных работодателем, такие как реализация дорожной карты, выполнение государственного задания, обеспечение комплекса безопасности учреждения и проживающих граждан, отсутствие массовых заболеваний граждан, удовлетворенность граждан качеством услуги, отсутствие жалоб и другие.

Показатель 6 «Отношение средней заработной платы педагогических работников общеобразовательных организаций к средней заработной плате по Республике Марий Эл»

Показатель не выполнен. За 2013 год по педагогическим работникам общеобразовательных организаций значение достигло 94,7 % (план 100 %). Невыполнение показателя связано с отклонением фактической средней заработной платы в Республике Марий Эл за 2013 год от прогнозного значения (по прогнозу - 17 165 рублей, фактически - 
18 558 рублей) и со значительным отклонением доходов республиканского бюджета Республики Марий Эл от прогнозных значений (не поступило 
в бюджет 554 млн. рублей).

В январе-марте 2014 года средняя заработная плата педагогических работников общеобразовательных организаций составила 18 191,8 рубля, среднемесячная заработная плата по республике за январь-март 2014 года составила 18 494,3 рубля. Показатель планируется выполнить по итогам 
2014 года. 

Показатель 7 «Отношение средней заработной платы педагогических работников дошкольных образовательных организаций к средней заработной плате в сфере общего образования по Республике Марий Эл»
Показатель не выполнен. За 2013 г. по педагогическим работникам дошкольных образовательных организаций значение достигло 98 %  (план -100 %). В январе – марте 2014 года средняя заработная плата педагогических работников дошкольных образовательных организаций составила 16 705,87 рубля. Показатель планируется выполнить по итогам 2014 года. 

Показатель 8 «Отношение средней заработной платы преподавателей и мастеров производственного обучения профессиональных образовательных организаций к средней заработной плате по Республике Марий Эл»

Показатель выполнен. За 2013 г. по преподавателям и мастерам производственного обучения профессиональных образовательных организаций значение достигло 88,6% (план - 75 %). Показатель выполнен.

В январе-марте 2014 года средняя заработная плата преподавателей и мастеров производственного обучения профессиональных образовательных организаций составила 16 025,16 рублей. Показатель планируется выполнить по итогам 2014 года. 

Показатель 9 «Отношение средней заработной платы работников учреждений культуры к средней заработной плате по Республике 
Марий Эл»
Показатель выполнен. За 2013 г. по работникам учреждений культуры значение достигло 59,1 % (план - 56,1%).

В январе-марте 2014 года средняя заработная плата работников учреждений культуры составила 11 399 рублей. Показатель планируется выполнить по итогам 2014 года. 

Показатель 10 «Отношение средней заработной платы врачей и работников медицинских организаций, имеющих высшее медицинское (фармацевтическое) или иное высшее образование, предоставляющих медицинские услуги (обеспечивающих предоставление медицинских услуг), к средней заработной плате по Республике Марий Эл»
Показатель выполнен. За 2013 г. по врачам и работникам медицинских организаций, имеющих высшее медицинское (фармацевтическое) или иное высшее образование, предоставляющим медицинские услуги (обеспечивающим предоставление медицинских услуг) значение достигло 150,1 % (план - 139,6 %).

В январе-марте 2014 года средняя заработная плата врачей и работников медицинских организаций, имеющих высшее медицинское (фармацевтическое) или иное высшее образование, предоставляющих медицинские услуги (обеспечивающих предоставление медицинских услуг) составила 30 083 рубля. Показатель выполнен 

Показатель 12 «Отношение средней заработной платы социальных работников к средней заработной плате по Республике Марий Эл»
Показатель не выполнен. За 2013 г. по социальным работникам значение достигло 44,6 % (план - 47,5 %). В январе-марте 2014 года средняя заработная социальных работников составила 11 739 рублей. Показатель по итогам 1 квартала выполнен. 

Показатель 13 «Отношение средней заработной платы младшего медицинского персонала (персонала, обеспечивающего условия для предоставления медицинских услуг) к средней заработной плате по Республике Марий Эл»
Показатель не выполнен. За 2013 г. по младшему медицинскому персоналу (персоналу, обеспечивающему условия для предоставления медицинских услуг) значение достигло 46,4 % (план - 50,1 %). В январе - марте 2014 года средняя заработная плата младшего медицинского персонала (персонала, обеспечивающего условия для предоставления медицинских услуг) составила 9 558 рублей. Показатель планируется выполнить по итогам 2014 года. 

Показатель 14 «Отношение средней заработной платы среднего медицинского (фармацевтического) персонала (персонала, обеспечивающего условия для предоставления медицинских услуг) к средней заработной плате по Республике Марий Эл»
Показатель выполнен. За 2013 г. по среднему медицинскому (фармацевтическому) персоналу (персоналу, обеспечивающему условия для предоставления медицинских услуг) значение достигло 76,7 % (план - 75,6 %).

В январе-марте 2014 года средняя заработная плата среднего медицинского (фармацевтического) персонала (персонала, обеспечивающего условия для предоставления медицинских услуг) составила 15 276 рублей. Показатель планируется выполнить по итогам 2014 года. 

Показатель 11 «Удельный вес численности удельного веса численности высококвалифицированных работников в общей численности квалифицированных работников республики»
В результате реализации мер органами исполнительной власти республики численность высококвалифицированных работников в общей численности квалифицированных работников в республике за 2013 год  составила 26,9 % (целевой показатель - 26,7%) и увеличилась на 1,3 процентных пункта (за 2012 год -  25,6 %). 

В целях обеспечения экономики республики необходимыми кадрами и сопровождения инновационного развития республики разработан Межведомственный план мероприятий, направленный на создание условий для повышения удельного веса численности высококвалифицированных работников в общей численности квалифицированных работников республики до 2020 года, который утвержден 24 февраля 2014 года Заместителем Председателя Правительства Республики Марий Эл, министром промышленности, транспорта и дорожного хозяйства В.П.Пашиным и Заместителем Председателя Правительства Республики Марий Эл, министром здравоохранения Республики Марий Эл В.В.Шишкиным.

Реализация мероприятий плана осуществляется в рамках государственных программ республики, в том числе основные - «Развитие образования и молодежной политики» на 2013 - 2020 годы, «Содействие занятости населения на 2013 - 2020 годы»,  «Развитие сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в Республике Марий Эл на 2014 - 2020 годы»,  
по 5 основным направлениям:

мотивация граждан к трудовой деятельности и обучению 
по перспективным профессиям (специальностям);

повышение качества и развитие современных форм профессионального образования и обучения;

обеспечение соответствия профессиональной подготовки и обучения кадров требованиям рынка труда, содействие развитию профессиональных сообществ, объединений работодателей;

использование механизмов социального партнерства, а также государственно-частного партнерства в решении задач по повышению квалифицированного уровня работников организаций различных отраслей;

увеличение в структуре привлекаемой иностранной рабочей силы высококвалифицированных работников.

В 2013 году по созданию условий для повышения удельного веса численности высококвалифицированных работников в общей численности квалифицированных работников Республики Марий Эл органами исполнительной власти республики принят ряд мер.
В целях обеспечения экономики республики необходимыми кадрами и создания эффективной системы профессионального образования как ресурса социально-экономического развития Республики Марий Эл, соответствующего требованиям инновационного развития, в 2013 году реализовалась  республиканская целевая программа «Комплексное развитие профессионального образования в Республике Марий Эл на 2011 - 
2014 годы».
В рамках данной программы реализована система таких программных мероприятий как: создание системы мониторинга и прогнозирования спроса на рабочую силу для реального сектора экономики республики; создание условий для обновления содержания профессионального образования и образовательного процесса; развитие государственно-частного партнерства образовательных учреждений с работодателями; повышение профессиональной компетентности педагогических кадров; формирование комплексной системы профессиональной ориентации и пропаганды рабочих профессий; обеспечение материально-технической и ресурсной оснащенности учреждений профессионального образования.

В целях определения потребности экономики республики 
в квалифицированных кадрах и формирования единого комплексного механизма их прогнозирования разработаны и утверждены регламент разработки прогноза потребности рынка труда Республики Марий Эл 
в квалифицированных кадрах и долгосрочный прогноз потребности рынка труда Республики Марий Эл в квалифицированных кадрах на 2014 - 
2020 годы.

Расширена сеть современных ресурсных центров на базе учреждений среднего профессионального образования. Созданные 7 центров позволяют осуществлять подготовку и переподготовку, повышение квалификации, аттестацию рабочих и специалистов для строительства, агропромышленного комплекса, текстильной, швейной и других отраслей промышленности республики. Планируется создание ресурсных центров для сферы дорожного строительства, энергетики и птицеводства.

В целях выбора сферы деятельности (профессии), трудоустройства и получения дополнительного профессионального образования, в том числе учащимися общеобразовательных организаций, в рамках  реализации подпрограммы «Содействие занятости населения Республики 
Марий Эл» государственной программы Республики Марий Эл «Содействие занятости населения на 2013 - 2020 годы» предоставлялась государственная услуга по профессиональной ориентации всем категориям граждан и информированию о положении на рынке труда в Республике Марий Эл.

В 2013 году государственная услуга по профориентации предоставлена порядка 4 тыс. обратившимся в органы службы занятости населения обучающимся общеобразовательных организаций.

В целях профориентационной работы и повышения престижа рабочих профессий и специальностей среди учащихся образовательных учреждений проведена работа с ведущими промышленными предприятиями по вопросу представления имеющихся видеоматериалов о предприятии, осуществлялось взаимодействие работодателей с учебными заведениями по вопросам трудоустройства студентов инженерно-технических специальностей, оплаты обучения студентов по дефицитным специальностям высшего профессионального образования, проведения на базе предприятия исследовательской работы, прохождения производственной практики и дипломного проектирования, экскурсий.  

С целью мотивации граждан к трудовой деятельности и обучению по перспективным профессиям (специальностям) проводились конкурсы и фестивали, среди них: финал Республиканских конкурсов регионального этапа Программы «Арт-Профи Форум», Республиканский Фестиваль студенческих проектов «Фестос-2013», региональные этапы конкурсов «Лучший по профессии» и другие.

В целях дополнительной поддержки молодых специалистов агропромышленного комплекса в  рамках Государственной программы развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в Республике Марий Эл на 2013 - 
2020 годы за 2013 год произведена выплата единовременных пособий 
61 молодому специалисту, работающему в сельскохозяйственных предприятиях Республики Марий Эл в должности специалиста или руководителя, в размере 69 тыс. рублей каждому. 

Также осуществлялась выплата ежемесячных доплат к должностным окладам молодым специалистам, работающим в сельскохозяйственных предприятиях республики в должности специалиста или руководителя, 
в которых заработная плата на одного работника за предыдущий год была ниже уровня средней заработной платы работников сельского хозяйства в республике. Размер ежемесячной доплаты к должностному окладу составляет 6 900 рублей в месяц  для молодых специалистов, закончивших образовательные учреждения высшего профессионального образования, и 
5 750 рублей в месяц для молодых специалистов, закончивших образовательные учреждения среднего профессионального образования. 
За 2013 год ежемесячные доплаты к должностным окладам выплачены 29 молодым специалистам. 

В целях обеспечения жильем молодых специалистов в 2013 году реализовывались мероприятия по улучшению жилищных условий граждан, проживающих в сельской местности, в том числе молодых семей и молодых специалистов, федеральной и республиканской целевых программ «Социальное развитие села до 2013 года».

По итогам 2013 года 9 семей молодых специалистов улучшили свои жилищные условия. Ввод жилья составил 907,8 кв. метров.

С целью привлечения в экономику республики  высококвалифицированных кадров в формате межрегионального взаимодействия центрами занятости населения заключено 24 соглашения 
о сотрудничестве с субъектами Российской Федерации, в рамках которых ежемесячно идет обмен информацией об имеющихся вакансиях,  работодателях, которые могут принять граждан на работу из других регионов. 
На основе материалов заинтересованных органов исполнительной власти республики за 2013 год подготовлен и направлен в Министерство труда и социальной защиты Российской Федерации доклад Главы Республики Марий Эл о реализации мер, направленных на создание условий для повышения удельного веса численности высококвалифицированных работников в общей численности квалифицированных работников.

Показатель 15 «Количество оборудованных (оснащенных) рабочих мест для трудоустройства инвалидов за год»

Показатель выполнен. В рамках Программы дополнительных мероприятий, направленных на снижение напряженности на рынке труда Республики Марий Эл, в 2013 году на 63 предприятиях республики создано 93 рабочих места для инвалидов (показатель 15), что соответствует запланированному значению.

Кроме того, работа по содействию занятости инвалидов в органах службы занятости населения организована в рамках мероприятий республиканской целевой программы «Содействие занятости населения Республики Марий Эл на 2012-2020 гг.».
В 2013 году в органы службы занятости населения Республики 
Марий Эл за содействием в трудоустройстве обратились 1 007 инвалидов, из них признано безработными с назначением выплаты пособия 856 инвалидов, в соответствии с программами реабилитации инвалидов трудоустроены 
396 человек.

Государственную услугу по профессиональной ориентации получили 614 инвалидов. На профессиональное обучение направлено 56 инвалидов по профессиям, востребованным на рынке труда. Государственная услуга по социальной адаптации на рынке труда предоставлена 260 безработным инвалидам. Проведено 36 специализированных ярмарок вакансий для трудоустройства инвалидов, в которых приняли участие 90 работодателей с представлением 203 вакансий. В мероприятиях приняли участие 864 инвалида.

Постановлением Правительства Республики Марий Эл 
от 1 августа 2012 г. № 288 «О квотировании рабочих мест для трудоустройства инвалидов в организациях, зарегистрированных на территории Республики Марий Эл» определены 162 организации, зарегистрированные на территории Республики Марий Эл, 
где установлена квота на 1086 рабочих мест, на которых работает 
1130 инвалидов, что на 44 инвалида больше установленной квоты.


Показатель 16 «Прирост количества выставочных проектов, осуществляемых в Республике Марий Эл, относительно уровня 
2011 года»

В 2013 году в республике прироста выставочных проектов, осуществляемых в Республике Марий Эл, относительно уровня 2011 года, не планировалось.

Плановый показатель на 2014 год 40 процентов. В течение 2014 года плановое значение показателя планируется выполнить.

В настоящее время осуществляется подготовка передвижного музейного фонда.
Показатель 17 «Доля детей, привлекаемых к участию в творческих мероприятиях, в общем числе детей»

Показатель выполнен. За 2013 г. доля детей, привлекаемых к участию в творческих мероприятиях, в общем числе детей составила 2,5 % (план – 2 %).

Таким образом, органами государственной власти  Республики 
Марий Эл приняты надлежащие меры во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 г. № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики».
