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Информация

о ходе выполнения распоряжения Правительства Республики Марий Эл 7 марта 2014 г. № 113-р «О публичной отчетности органов исполнительной власти Республики Марий Эл о ходе исполнения поручений, содержащихся в указах Президента Российской Федерации от 07.05. 2012 г. № 596-606» 

Выполнение Указа Президента Российской Федерации от 07.05.2012 г. № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики» по итогам I полугодия 2014 года
Повышение заработной платы отдельных категорий работников бюджетной сферы

Во исполнение Указа Президента Российской Федерации              от 7 мая 2012 г. № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики» (далее Указ № 597) в части повышения заработной платы работников бюджетных отраслей Республики Марий Эл органами государственной власти республики проводится соответствующая работа.

Принято распоряжение Правительства Республики Марий Эл       от 14 августа 2012 г. № 464-р «О мерах по реализации указов Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 г.», постановление Правительства Республики Марий Эл от 12 марта 2013 г. № 59 «О мерах по поэтапному повышению средней заработной платы работников государственных и муниципальных учреждений Республики Марий Эл в целях реализации Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 г. № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики», распоряжение Правительства Республики Марий Эл от 7 марта 2014 г. № 113-р «О публичной отчетности органов исполнительной власти Республики Марий Эл о ходе исполнения поручений, содержащихся в указах Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 г. № 597 – 606».
Министерством социальной защиты населения и труда Республики Марий Эл разработана программа «Поэтапное совершенствование системы оплаты труда в государственных учреждениях Республики Марий Эл на 2013 – 2018 годы», утвержденная постановлением Правительства Республики Марий Эл                             от 17 июля 2013 г. № 224. Программа рассчитана на реализацию в 2013 – 2018 годах. На I этапе (2013 год) в республике была сформирована нормативная правовая база для реализации Программы, проведено повышение оплаты труда категориям работников, определенным Указом № 597 начиная с 2013 года; обеспечено взаимодействие органов исполнительной власти Республики Марий Эл с федеральными органами исполнительной власти для координации мероприятий по повышению оплаты труда отдельных категорий работников; организовано проведение мониторинга повышения заработной платы по результатам статистического наблюдения о средней заработной плате категорий работников, в отношении которых предусмотрены мероприятия по повышению заработной платы в соответствии с Указом № 597. 

В первом полугодии 2014 года работа по исполнению Указа № 597 в части повышения заработной платы работников бюджетных отраслей республики продолжилась. Для достижения более высокого темпа роста заработной платы в отраслях бюджетной сферы Министерство социальной защиты населения и труда Республики Марий Эл ежемесячно проводит мониторинг выполнения показателей повышения заработной платы работников бюджетной сферы республики, определенных Программой и «дорожными картами» отраслевых министерств. Данные мониторинга представляются в Правительство Республики Марий Эл и Министерство финансов Республики Марий Эл.
В текущем году продолжился динамичный рост уровня жизни населения. Среднемесячная заработная плата за первое полугодие 2014 года в целом по республике составила 19 554 рубля и увеличилась на 12 % по сравнению с соответствующим периодом 2013 года. 
По итогам первого полугодия 2014 года выполнены практически все целевые значения по повышению заработной платы отдельным категориям работников, предусмотренным Указом № 597.
Показатель «Отношение средней заработной платы педагогических работников общеобразовательных организаций к средней заработной плате по Республике Марий Эл»

Показатель выполнен. Отношение средней заработной платы педагогических работников общеобразовательных организаций к средней заработной плате по Республике Марий Эл, процентов (факт за первое полугодие 2014 г.- 107,2  %, целевое значение – 100 %). 

В январе-июне 2014 года средняя заработная плата педагогических работников общеобразовательных организаций составила 20 962 рубля.
Показатель «Отношение средней заработной платы педагогических работников дошкольных образовательных организаций к средней заработной плате в сфере общего образования по Республике Марий Эл»

Показатель выполнен. Отношение средней заработной платы педагогических работников дошкольных образовательных организаций к средней заработной плате в сфере общего образования по Республике Марий Эл, процентов (факт за первое полугодие 2014 г. – 101,7 %, целевое значение – 100 %).

В январе – июне 2014 года средняя заработная плата педагогических работников дошкольных образовательных организаций составила 17 664 рубля. 

Показатель «Отношение средней заработной платы преподавателей и мастеров производственного обучения профессиональных образовательных организаций к средней заработной плате по Республике Марий Эл»

Показатель выполнен. Отношение средней заработной платы преподавателей и мастеров производственного обучения  профессиональных образовательных организаций к средней заработной плате по Республике Марий Эл, процентов (факт за первое полугодие 2014 г. - 103,9  %, целевое значение – 81,2 %). 

В январе-июне 2014 года средняя заработная плата преподавателей и мастеров производственного обучения профессиональных образовательных организаций составила 20 325 рублей. 

Показатель «Отношение средней заработной платы работников учреждений культуры к средней заработной плате по Республике Марий Эл»

Показатель не выполнен. Отношение средней заработной платы работников учреждений культуры к средней заработной плате по Республике Марий Эл, процентов (факт за первое полугодие 2014 г. -63,5 %, целевое значение – 64,9 %).

В январе-июне 2014 года средняя заработная плата работников учреждений культуры составила 12 426 рублей. Показатель планируется выполнить по итогам 2014 года. 

Показатель «Отношение средней заработной платы врачей и работников медицинских организаций, имеющих высшее медицинское (фармацевтическое) или иное высшее образование, предоставляющих медицинские услуги (обеспечивающих предоставление медицинских услуг), к средней заработной плате по Республике Марий Эл»

Показатель выполнен. Отношение средней заработной платы  по врачам и работникам медицинских организаций, имеющих высшее медицинское (фармацевтическое) или иное высшее образование, предоставляющим медицинские услуги (обеспечивающим предоставление медицинских услуг), к средней заработной плате по Республике Марий Эл, процентов (факт за первое полугодие 2014 г. -159,6 %, целевое значение – 137,2 %).
В январе-июне 2014 года средняя заработная плата врачей и работников медицинских организаций, имеющих высшее медицинское (фармацевтическое) или иное высшее образование, предоставляющих медицинские услуги (обеспечивающих предоставление медицинских услуг), составила 31 210 рублей. 

Показатель «Отношение средней заработной платы социальных работников к средней заработной плате по Республике Марий Эл»

Показатель выполнен. Отношение средней заработной платы социальных работников к средней заработной плате по Республике Марий Эл, процентов (факт за первое полугодие 2014 г. 58,2 %, целевое значение – 58,0 %). 
В январе-июне 2014 года средняя заработная социальных работников составила 11 371 рубль. 

Показатель «Отношение средней заработной платы младшего медицинского персонала (персонала, обеспечивающего условия для предоставления медицинских услуг) к средней заработной плате по Республике Марий Эл»

Показатель выполнен. Отношение средней заработной платы младшего медицинского персонала (персонала, обеспечивающего условия для предоставления медицинских услуг) к средней заработной плате по Республике Марий Эл, процентов (факт за первое полугодие 2014 г. - 51,5 %, целевое значение – 51,0 %).

В январе - июне 2014 года средняя заработная плата младшего медицинского персонала (персонала, обеспечивающего условия для предоставления медицинских услуг) составила 10 061 рубль. 

Показатель «Отношение средней заработной платы среднего медицинского (фармацевтического) персонала (персонала, обеспечивающего условия для предоставления медицинских услуг) к средней заработной плате по Республике Марий Эл»

Показатель выполнен. Отношение средней заработной платы среднего медицинского персонала (персонала, обеспечивающего условия для предоставления медицинских услуг) к средней заработной плате по Республике Марий Эл, процентов (факт за первое полугодие 2014 г. – 82,0 %, целевое значение – 76,2 %).
В январе-июне 2014 года средняя заработная плата среднего медицинского (фармацевтического) персонала (персонала, обеспечивающего условия для предоставления медицинских услуг) составила 16 014 рублей. 

Показатель «Прирост количества выставочных проектов, осуществляемых в Республике Марий Эл»

Показатель выполнен. В мае 2014 г. в г. Уржуме Кировской области состоялось открытие передвижной выставки «Караванный путь марийцев от Волги до Урала», организованная Национальным музеем Республики Марий Эл им. Т.Евсеева. 
Показатель «Доля детей, привлекаемых к участию в творческих мероприятиях, в общем числе детей»

Показатель выполнен. По итогам 1 полугодия 2014 г. число детей, принявших участие в творческих мероприятиях составило          3,8 тыс. человек или 3,7 % от общей численности детей и молодежи в возрасте 5-18 лет – 102,8 тыс. человек. 

По прогнозу среднемесячная заработная плата по республике, указанная в «дорожных картах» министерств на 2014 год, составляет 20 239 рублей.
В целях выполнения Указа № 597 и во исполнение письма Минтруда России от 7 марта 2014 года № 12- 0/10/П-1077 в первом полугодии 2014 года отраслевые министерства республики осуществили корректировку контрольных показателей «дорожных карт» с учетом выполнения мероприятий, направленных на повышение эффективности бюджетных расходов и качества услуг в социальной сфере, оптимизацию бюджетной сети. 

Иные категории работников учреждений социального обслуживания населения, повышение оплаты труда которых предусмотрено Указом № 597, включены в «дорожные карты» по соответствующим сферам: врачи, средний  и младший медицинский персонал в «дорожную карту» в сфере здравоохранения; педагогические работники - в «дорожную карту» в сфере образования и науки. 
В течение первого полугодия 2014 года отраслевыми министерствами республики продолжена работа по повышению заработной платы категорий работников, в отношении которых предусмотрены мероприятия по повышению заработной платы в соответствии с Указом № 597. 
Министерством образования и науки Республики Марий Эл проводится планомерная работа по поэтапному повышению заработной платы педагогических работников и доведения ее до целевых значений, установленных в «дорожной карте». На 2014 год по общеобразовательным организациям – 20 239 рублей, дошкольным образовательным организациям – 18 013 рублей, профессиональным образовательным организациям – 16 444 рубля, организациям дополнительного образования детей – 16 191 рубль, образовательным организациям для детей-сирот и  детей, оставшихся без попечения родителей – 18 215 рублей.
В связи с этим принято постановление Правительства Республики Марий Эл от 24 апреля 2014 г. №185 «О мерах по повышению средней заработной платы отдельных категорий работников государственных учреждений Республики Марий Эл и муниципальных учреждений в Республике Марий Эл», предусматривающее повышение фонда оплаты труда педагогических работников с 1 апреля 2014 года.

Источниками повышения средней заработной платы отдельных категорий работников государственных и муниципальных учреждений, определенных вышеперечисленными указами Президента Российской Федерации, определены средства: республиканского бюджета Республики Марий Эл, местных бюджетов, полученные от приносящей доход деятельности; полученные в результате проведения комплекса мер, направленных на оптимизацию бюджетных расходов, включая оптимизацию штатной численности работников государственных и муниципальных учреждений.

Постановлением Правительства Республики Марий Эл от  19 мая

\>

2014 г. № 243 «О плане мероприятий («дорожной карте») «Изменения в отраслях социальной сферы, направленные на повышение эффективности образования в Республике Марий Эл» внесены изменения в «дорожную карту» в части:

реализации мероприятии, направленных на повышение эффективности бюджетных расходов и качества услуг в сфере образования, оптимизации бюджетной сети;

внедрения механизмов эффективного контракта с педагогическими работниками образовательных организаций, с  руководителями образовательных организаций в части установления взаимосвязи между показателями качества предоставляемых организацией государственных (муниципальных) услуг и эффективностью деятельности руководителя образовательной организации; проведения аттестации педагогических работников дошкольных образовательных организаций с последующим их переводом на эффективный контракт;

информационного и мониторингового сопровождения введения эффективного контракта.

В рамках реализации постановления Правительства Республики Марий Эл от 19 мая 2014 г. № 243 «О плане мероприятий («дорожной карте») «Изменения в отраслях социальной сферы, направленные на повышение эффективности образования в Республике Марий Эл» 20 мая 2014 г. заключено Соглашение между Министерством образования и науки Российской Федерации и Правительством Республики Марий Эл об обеспечении в 2014-2018 годах достижения целевых показателей оптимизации сети государственных (муниципальных) образовательных организации, определенных «дорожной картой». 

В целях организации контроля за реализацией постановления Правительства Республики Марий Эл от 24 апреля 2014 года № 185 «О мерах по повышению средней заработной платы отдельных категорий работников государственных учреждений Республики Марий Эл и муниципальных учреждений в Республике Марий Эл» Министерством образования и науки Республики Марий Эл продолжен в автоматизированном режиме ежемесячный мониторинг фактически начисленной заработной платы по категориям работников на основании статистической формы № ЗП-образование «Сведения о численности и оплате труда работников сферы образования по категориям персонала».

Согласно итогам мониторинга по форме № ЗП - образование средняя заработная плата за январь-июнь 2014 года:

педагогических работников общеобразовательных организаций республики составила 21 149 рублей, или 108,2 % от средней заработной платы по Республике Марий Эл за первое полугодие 2014 года – 19 554 рубля и 104,5 % от  планируемого значения, предусмотренного в «дорожной карте» за 2014 год (20 239 рублей);


педагогических работников дошкольных образовательных организаций республики составила 17 615 рублей, что составляет 105,2 % от уровня средней заработной платы в сфере общего образования Республики Марий Эл за первое полугодие 2014 года 16 740 рублей или 97,8 % от планируемого значения, предусмотренного в «дорожной карте» за 2014 год (18 013 рублей);


преподавателей и мастеров производственного обучения профессиональных образовательных организаций (с учетом всех ведомств) составила 20 325 рублей, или 103,9 % от средней заработной платы по Республике Марий Эл за первое полугодие 2014 года - 19 554 рубля при планируемом соотношении, предусмотренном в «дорожной карте» - 81,2 %; педагогических работников организаций дополнительного образования детей (с учетом всех ведомств) составила 16 514 рублей, или 76,2 % от средней заработной платы учителей при планируемом соотношении, предусмотренном в «дорожной карте» - 80,0 %; 


педагогических работников образовательных организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей составила 18 609 рублей, или 95,2 % от средней заработной платы по Республике Марий Эл за первое полугодие 2014 года – 19 554 рубля при планируемом соотношении, предусмотренном в «дорожной карте» - 90,0 %.

Перевыполнение целевых значений по отдельным категориям работников в первом полугодии 2014 года связано с начислением педагогическим работникам сумм за ежегодные и дополнительные отпуска в мае-июне 2014 года.

Плановый показатель средней заработной платы педагогических работников организаций дополнительного образования детей планируется достичь по итогам 2014 года.

Вопрос доведения средней заработной платы отдельных категорий работников бюджетной сферы до средней заработной платы в республике находится на постоянном контроле в Министерстве образования и науки Республики Марий Эл.
Министерством социальной защиты населения и труда Республики Марий Эл в целях выполнения Указа № 597 в части повышения заработной платы отдельных категорий работников бюджетной сферы  проводится работа по изысканию источников финансирования для достижения соотношения средней заработной платы отдельных категорий работников бюджетной сферы и прогнозной средней заработной платы в республике.

С 1 апреля 2014 года сокращены 42 штатные единицы работников государственных бюджетных (казенных) учреждений социального обслуживания населения, что составило 1,2 % от утвержденной штатной численности учреждений. Экономия по результатам оптимизации штатной численности в 2014 году составит 2,7 млн. рублей. 

Продолжается работа по проведению мероприятий по оптимизации бюджетных расходов. По состоянию на 1 августа 2014 года  оптимизированы расходы отрасли на содержание подведомственных учреждений, предусмотренных за счет средств республиканского бюджета Республики Марий Эл в сумме 21,2 млн. рублей. Расходы на содержание учреждений будут осуществлены за счет 75 % пенсии проживающих в стационарных учреждениях и от оказания платных услуг комплексными центрами социального обслуживания населения. 

Кроме того, в 2014 году на реализацию вышеназванных указов Президента Российской Федерации министерством планируется направить 8,2 млн. рублей, в том числе:

за счет средств, полученных от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности – 4,9 млн. рублей;

за счет оптимизации численности в результате реорганизации     ГКУ РМЭ «Козьмодемьянский центр социальной помощи семье 
и детям» - 0,3 млн. рублей;

за счет оплаты льгот по оплате жилья и коммунальных услуг отдельным категориям граждан, работающим и проживающим 
в сельской местности - 3,0 млн. рублей.

Работа по достижению в 2014 году показателей соотношения средней заработной платы отдельных категорий работников учреждений к средней заработной плате в Республике Марий Эл в соответствии 
с утвержденными региональными «дорожными картами» 
по соответствующим отраслям (врачи, средний медицинский персонал, младший медицинский персонал – в сфере здравоохранения; педагогические работники – в сфере образования) Министерством социальной защиты населения и труда Республики Марий Эл будет продолжена. 

Отчет о выполнении Указа № 597 Министерством социальной защиты населения и труда Республики Марий Эл два раза в год представляется в Министерство труда и социальной защиты Российской Федерации.

Сводная публичная отчетность по реализации мероприятий по Указу № 597 размещается на официальном сайте министерства в разделе «Открытые данные», а также на официальном интернет-портале Республики Марий Эл в разделе «Реализация указов Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 г. № 596-606» по адресу: http//portal.mari.ru/ukazprf/.
развитие кадрового потенциала
Программой, принятой в республике, предусматривается совершенствование системы оплаты труда работников бюджетной сферы, основанное на внедрении «эффективного контракта» с работником, в котором конкретизированы его должностные обязанности, условия оплаты труда, показатели и критерии оценки эффективности деятельности для назначения стимулирующих выплат в зависимости от результатов труда и качества оказываемых государственных услуг, а также меры социальной поддержки. 
На II этапе  (2014 – 2015 годы) Программой предусмотрена разработка показателей эффективности деятельности работников государственных (муниципальных) учреждений для обеспечения увязки оплаты труда с повышением качества предоставляемых государственных  услуг; заключение трудовых договоров с работниками в связи с введением «эффективного контракта». 

На III этапе (2016 – 2018 годы) предусматривается завершение работы по заключению трудовых договоров с работниками государственных (муниципальных) учреждений в связи с введением «эффективного контракта»; достижение целевых значений соотношения средней заработной платы работников к средней заработной плате в республике по категориям работников, определенным Указом № 597.

В настоящее время в бюджетных организациях республики проводится работа по заключению с работниками «эффективных контрактов». В отношении каждого работника в контракте уточнены и конкретизированы его трудовая функция, показатели и критерии оценки эффективности деятельности, установлен размер вознаграждения, а также размер поощрения за достижение коллективных результатов труда. 
создание прозрачного механизма оплаты труда руководителей организаций, финансируемых за счет бюджетных ассигнований
В республике также проведена работа по приведению 
в соответствие с типовой формой трудового договора, утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации 
от 12 апреля 2013 г. № 329 «О типовой форме трудового договора с руководителем государственного (муниципального) учреждения», трудовых договоров с руководителями государственных (муниципальных) учреждений. Трудовые договоры всех руководителей учреждений, подведомственных отраслевым министерствам республики, приведены в соответствие с типовой формой трудового договора, заключаемого с руководителем государственного (муниципального) учреждения, утвержденной Правительством Российской Федерации.

 Руководителям учреждений в качестве поощрения устанавливаются выплаты стимулирующего характера с учетом целевых показателей эффективности работы руководителя, установленных работодателем, такие как реализация дорожной карты, выполнение государственного задания, обеспечение комплекса безопасности учреждения и проживающих граждан, отсутствие массовых заболеваний граждан, удовлетворенность граждан качеством услуги, отсутствие жалоб и другие. 

Новая форма трудового договора заключена со всеми руководителями учреждений бюджетной сферы республики по состоянию на 1 января 2014 года.

В целях реализации постановления Правительства Российской Федерации от 13 марта 2013 года № 208 «Об утверждении Правил представления лицом, поступающим на работу на должность руководителя федерального государственного учреждения, а также руководителем федерального государственного учреждения сведений о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруга (супруги) и несовершеннолетних детей» и постановления Правительства Республики Марий Эл от 27 марта 2013 г. № 88 «О представлении лицом, поступающим на работу на должность руководителя государственного учреждения Республики Марий Эл, а также руководителем государственного учреждения Республики Марий Эл сведений о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруга (супруги) и несовершеннолетних детей, о проверке достоверности и размещении (опубликовании) этих сведений» отраслевыми министерствами республики приняты сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера супруги (супруга) и несовершеннолетних детей за 2012 и 2013 годы от всех руководителей подведомственных учреждений в установленные законодательством сроки и размещены на официальном сайте министерств.

обеспечение совместно с общественными организациями формирования независимой оценки качества работы организаций, оказывающих социальные услуги

Отраслевыми министерствами республики в течение I полугодия 2014 г.  проводилась работа по формированию независимой оценки качества работы организаций, оказывающих социальные услуги. В учреждениях республики, оказывающих социальные услуги, проводится работа, направленная на повышение качества оказания государственных услуг учреждением. Деятельность по осуществлению контрольно-надзорных мероприятий за соблюдением государственных стандартов оказания социальных услуг находится на постоянном контроле министерств. 

Так, в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 30 марта 2013 г. № 286 «О формировании независимой системы оценки качества работы организаций, оказывающих социальные услуги» при Министерстве социальной защиты населения и труда Республики Марий Эл создан общественный совет по вопросам проведения независимой оценки качества работы учреждений, оказывающих социальные услуги в сфере социальной защиты населения Республики Марий Эл.

По итогам подведения результатов независимой оценки и составления рейтингов учреждений министерством проведен анализ результатов оценки качества работы учреждений социального обслуживания и направлены в учреждения предложения об улучшении качества их работы, подготовленные с учетом предложений общественного совета.

Министерством в целях улучшения качества социальных услуг, предоставляемых учреждениями социального обслуживания населения, их соответствия Стандарту Республики Марий Эл разработана система ведомственного контроля качества социальных услуг, разработаны и утверждены показатели и критерии оценки (индикаторы) показателей качества оказываемых социальных услуг. Ведомственный контроль качества  социальных услуг состоит из внешнего и внутреннего контроля и заключается в проверке полноты, своевременности предоставления услуг и их результативности. Приказом Министерства социальной защиты населения и труда Республики Марий Эл от 18 июля 2013 г. № 407 «Об оценке эффективности деятельности учреждений системы социальной защиты населения Республики Марий Эл» в министерстве создана комиссия по оценке эффективности деятельности учреждений системы социальной защиты населения Республики Марий Эл, разработаны и утверждены:

положение о проведении оценки эффективности деятельности учреждений системы социальной защиты населения республики,                  руководителей и специалистов учреждений системы социальной защиты населения;

показатели эффективности деятельности учреждений системы социальной защиты населения республики и критерии их оценки;

показатели эффективности деятельности руководителей учреждений системы социальной защиты населения республики и критерии их оценки;

показатели эффективности деятельности специалистов учреждений системы социальной защиты населения республики (непосредственно оказывающих социальные услуги) и критерии их оценки.

За 1 полугодие 2014 года комиссией Министерства социальной защиты населения и труда Республики Марий Эл по осуществлению ведомственного (внешнего) контроля качества социальных услуг, предоставляемых учреждениями социального обслуживания населения Республики Марий Эл, ведомственный контроль проведен 
в 6 учреждениях.

Аналогичная работа проведена другими министерствами республики. Нормативные документы, определяющие независимую оценку качества работы организаций, опубликованы на официальных сайтах отраслевых министерств в сети Интернет.
 организация поддержки социально ориентированных некоммерческих организаций 

По данным Управления Министерства юстиции Российской Федерации по Республике Марий Эл по состоянию на 1 июля 2014 года в Республике Марий Эл зарегистрировано 757 некоммерческих организаций, в том числе 413 общественных объединений, 142 религиозные организации, 202 некоммерческие организации иной организационно-правовой формы. Работа по поддержке социально ориентированных некоммерческих организаций в Республике Марий Эл проводится в рамках реализации подпрограммы «Повышение эффективности государственной поддержки социально ориентированных некоммерческих организаций» государственной программы Республики Марий Эл «Социальная поддержка граждан» 
на 2013 - 2020 годы. На реализацию указанной подпрограммы в республиканском бюджете Республики Марий Эл предусмотрено финансирование в размере 751,0 тыс. рублей. 
В I полугодии 2014 года проведен первый Форум социально ориентированных некоммерческих организаций Республики Марий Эл. Форум социально ориентированных некоммерческих организаций Республики Марий Эл стал важным шагом на пути консолидации усилий институтов гражданского общества и органов государственной власти республики. 

Форум проведен в целях формирования конструктивного диалога власти, бизнеса и некоммерческого сектора в поисках совместных решений социальных проблем. На проведение Форума из республиканского бюджета Республики Марий Эл выделено 10,0 тыс. рублей.
Работа первого Форума была построена по принципу дискуссионных площадок, участие в которых приняли более 70 представителей некоммерческого сектора республики, органов власти, непосредственно осуществляющих взаимодействие и поддержку некоммерческих организаций, представители средств массовой информации. Кроме того, участие в Форуме приняли представители Общественной платы Российской Федерации и Приволжского Федерального округа.

Во втором полугодии 2014 года запланировано проведение конкурсных отборов социально ориентированных некоммерческих организаций для предоставления им субсидий на реализацию социальных проектов. Бюджет конкурсов составит 600,0 тыс. рублей. В настоящее время проводится подготовительная работа по организации конкурсных отборов. 

В рамках реализации программных мероприятий Министерством социальной защиты населения и труда Республики Марий Эл поддерживается в актуальном состоянии информация, размещаемая
на сайте социально ориентированных некоммерческих организаций 
в Республике Марий Эл, который располагается на официальном интернет-портале Республики Марий Эл. 

Работа по повышению эффективности государственной поддержки социально ориентированных некоммерческих организаций будет продолжена. 
содействие трудоустройству инвалидов
В республике проводится работа по реализации мероприятий по содействию трудоустройству инвалидов. 
В I полугодии 2014 года за содействием в трудоустройстве в органы службы занятости населения Республики Марий Эл обратился 
451 трудоспособный инвалид, из них признаны безработными 
с назначением пособия 372 инвалида.

Трудоустроено 177 инвалидов, в том числе в рамках мероприятия «Трудоустройство безработных граждан, испытывающих трудности 
в поиске работы» республиканской целевой программы «Содействия занятости населения Республики Марий Эл на 2012-2020 годы» (далее – Программа) - 62 инвалида, в общественных работах приняли участие 
42 инвалида.

Государственная услуга по организации профессиональной ориентации по выбору сферы деятельности (профессии), трудоустройства, профессионального обучения и дополнительного профессионального образования предоставлена 402 инвалидам, по социальной адаптации безработных граждан на рынке труда предоставлена 143 безработным инвалидам, по психологической поддержке предоставлена 145 безработным инвалидам. На профессиональное обучение направлен 31 инвалид по следующим профессиям: охранник, аппаратчик химводоочистки, электромонтер по ремонту и обслуживанию электрооборудования, швея, оператор электронно-вычислительных и вычислительных машин, бухгалтер со знанием «1С: Бухгалтерия 8», водитель автомобиля, инспектор по кадрам.

Проведены 11 специализированных ярмарок вакансий для инвалидов с участием 47 работодателей, которые представили 79 вакансий. В ярмарке приняли участие 164 инвалида, из них трудоустроено 20 человек.

Постановлением Правительства Республики Марий Эл 
от 1 августа 2012 г. № 288 «О квотировании рабочих мест для трудоустройства инвалидов у работодателей, осуществляющих свою деятельность на территории Республики Марий Эл» на 2014 год определены 906 работодателей, осуществляющих свою деятельность 
на территории Республики Марий Эл, где установлена квота 
на 1509 рабочих мест, на которых работает 1225 инвалидов.


По состоянию на 1 июля 2014 года в центрах занятости населения зарегистрировано 129 вакансий для подбора необходимых работников на заквотированные рабочие места. В связи с отсутствием безработных инвалидов, подходящих по рекомендациям индивидуальной программы реабилитации под требования работодателей, на заявленные вакансии через центры занятости населения трудоустроено 6 инвалидов.

В рамках подпрограммы «Дополнительные мероприятия в сфере занятости населения в Республике Марий Эл, предусматривающие содействие в трудоустройстве незанятых инвалидов на оборудованные (оснащенные) для них рабочие места» Программы на 49 предприятиях республики профинансировано создание 67 рабочих мест, на которые трудоустроен 41 инвалид.

На 1 июля 2014 года на учете в органах службы занятости населения состоит 384 инвалида.

Общее количество созданных информационных материалов по трудоустройству инвалидов – 302. Информационные материалы размещались в печатных средствах массовой информации (20 материалов общим тиражом 46 тыс. экз., из них: по содействию в трудоустройстве инвалидов - 12 тиражом 18 тыс. экз., по обучению женщин, воспитывающих детей до возраста 3 лет - 8 тиражом 28 тыс.экз. - республиканских, городских, районных газетах. Информация размещалась на сайтах «Работа в России» (http://www.trudvsem.ru), портале органов службы занятости населения Республики Марий Эл (http://www.mari-el.regiontrud.ru). Всего в сети «Интернет» размещен 131 материал (из них 95 – по содействию в трудоустройстве инвалидов). В том числе размещалась информация о проводимых в центре занятости населения ярмарках вакансий для трудоустройства инвалидов на созданные для них дополнительные рабочие места. Публиковалась информация об изменениях, внесенных в ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации»; о проводимых центром занятости населения занятиях по социальной адаптации для безработных инвалидов.
________________
