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Информация
о ходе реализации Указа Президента Российской Федерации 

от 7 мая 2012 г. № 597 «О мероприятиях по реализации
 государственной социальной политики» 
за 9 месяцев 2014 г.
Повышение заработной платы отдельных категорий работников бюджетной сферы

Во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 г. № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики» (далее Указ № 597), распоряжения Правительства Российской Федерации от 26 ноября 2012 г. № 2190 – р и пункта 12 постановления Правительства Республики Марий Эл от 22 января 2013 г. № 15 «О мерах по реализации Закона Республики Марий Эл «О республиканском бюджете Республики Марий Эл на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов» Министерством социальной защиты населения и труда Республики Марий Эл разработана и реализуется программа «Поэтапное совершенствование системы оплаты труда в государственных учреждениях Республики Марий Эл на 2013 – 2018 годы» (далее – Программа), утвержденная постановлением Правительства Республики Марий Эл от 17 июля 2013 г. № 224.

Всеми отраслевыми министерствами республики разработаны поэтапные планы мероприятий, содержащие ежегодные индикаторы, обеспечивающие достижение целевых показателей, установленных Указом № 597. Министерствами разработаны «дорожные карты», которые были согласованы с федеральными министерствами 
и утверждены постановлениями и распоряжениями Правительства Республики Марий Эл. 

В 2014 году работа по исполнению Указа № 597 продолжилась. Принято распоряжение Правительства Республики Марий Эл от 7 марта 2014 г. № 113-р «О публичной отчетности органов исполнительной власти Республики Марий Эл о ходе исполнения поручений, содержащихся в указах Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 г. № 597 – 606»; постановление Правительства Республики Марий от 24 апреля 2014 г. № 185 «О мерах по повышению средней заработной платы отдельных категорий работников государственных учреждений Республики Марий Эл и муниципальных учреждений в Республике Марий Эл», предусматривающее повышение оплаты труда отдельных категорий работников государственных учреждений Республики Марий Эл и муниципальных учреждений в Республике Марий Эл с 1 апреля 2014 года.
В целях выполнения Указа № 597 и во исполнение письма Минтруда России от 7 марта 2014 года № 12- 0/10/П-1077 в текущем году отраслевые министерства республики осуществили корректировку контрольных показателей «дорожных карт» с учетом выполнения мероприятий, направленных на повышение эффективности бюджетных расходов и качества услуг в социальной сфере, оптимизацию бюджетной сети. 

Категории работников учреждений социальной сферы, повышение оплаты труда которых предусмотрено Указом № 597, включены в «дорожные карты» по соответствующим сферам: врачи, средний  и младший медицинский персонал в «дорожную карту» в сфере здравоохранения; педагогические работники - в «дорожную карту» в сфере образования и науки, социальные работники – в «дорожную карту» в сфере социального обслуживания населения.

В связи с изменениями, внесенными в «дорожные карты» отраслевых министерств республики, изменились показатели, содержащиеся в Программе. Министерством социальной защиты населения и труда Республики Марий Эл подготовлены изменения в постановление Правительства Республики Марий Эл от 17 июля 2013 г. № 224 «О программе «Поэтапное совершенствование системы оплаты труда в государственных учреждениях Республики Марий Эл на 2013 – 2018 годы», утвержденные постановлением Правительства Республики Марий Эл от 14 ноября  2014 г. № 592 «О внесении изменений в постановление Правительства Республики Марий Эл от 17 июля 2013 г. № 224».

Среднемесячная заработная плата по республике, указанная в «дорожных картах» на 2014 год составляет 20 239 рублей. Фактическая среднемесячная заработная плата по республике за январь – сентябрь 2014 г. составила 19 712 рублей, рост к январю-сентябрю 2013 г. составил 111,8 %. По итогам работы за январь – сентябрь 2014 г. показатели практически по всем категориям работников, предусмотренным Указом № 597, выполнены.

За январь - сентябрь 2014 года в сфере здравоохранения средняя заработная плата врачей и работников медицинских организаций составила 29 804 рубля или 151,2 % к средней заработной плате по республике (плановое значение на 2014 год - 137,2 %), среднего медицинского персонала - 15 837 рублей или 80,3 % (плановое значение на 2014 год - 76,2 %), младшего медицинского персонала – 10 160 рублей или 51,5 % (плановое значение на 2014 год - 51 %).

В сфере образования за январь - сентябрь 2014 года средняя заработная плата педагогических работников дошкольных образовательных организаций составила 17 131 рубль или 106,1 % к заработной плате в сфере общего образования (плановое значение - 100 %), преподавателей и мастеров производственного обучения профессиональных образовательных организаций - 16 809 рублей или 85,3 % к заработной плате по республике (плановое значение - 81,2 %), педагогических работников общеобразовательных организаций составила 19 199 рублей или 97,4 % к средней заработной плате по республике (плановое значение на 2014 год - 100 %), средняя заработная плата педагогических работников дополнительного образования составила 15 695 рублей или 79,6 % (плановое значение на 2014 год - 80 %).

Средняя заработная плата работников учреждений культуры составила за январь - сентябрь 13 006 рублей или 66,0 % к средней заработной плате по республике (плановое значение на 2014 год - 64,9 %), средняя заработная социальных работников - 11 668 рублей или 59,2 % (плановое значение на 2014 год - 58 %).

По сообщению Министерства образования и науки Республики Марий Эл по итогам 2014 года целевые значения всех показателей по педагогическим работникам будут достигнуты. 

Министерство социальной защиты населения и труда Республики Марий Эл ежемесячно проводит мониторинг выполнения показателей повышения заработной платы работников бюджетной сферы республики, определенных «дорожными картами» отраслевых министерств. Данные мониторинга представляются в Правительство Республики Марий Эл и Министерство финансов Республики Марий Эл. Отчет о выполнении Указа № 597 два раза в год представляется в Министерство труда и социальной защиты Российской Федерации. Сводная публичная отчетность о реализации мероприятий по Указу № 597 размещается на официальном сайте министерства в разделе «Открытые данные», а также на официальном интернет-портале Республики Марий Эл в разделе «Реализация указов Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 г. № 596 - 606» по адресу: http//portal.mari.ru/ukazprf/. 
Отраслевые министерства республики продолжают работу по реализации Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 г. № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики» по поэтапному приближению уровня средней заработной платы работников бюджетной сферы Республики Марий Эл к средней заработной плате в республике.
развитие кадрового потенциала

Программой, принятой в республике, предусматривается совершенствование системы оплаты труда работников бюджетной сферы, основанное на внедрении «эффективного контракта» с работником, в котором конкретизированы его должностные обязанности, условия оплаты труда, показатели и критерии оценки эффективности деятельности для назначения стимулирующих выплат в зависимости от результатов труда и качества оказываемых государственных услуг, а также меры социальной поддержки. 
На II этапе  (2014 – 2015 годы) Программой предусмотрена разработка показателей эффективности деятельности работников государственных (муниципальных) учреждений для обеспечения увязки оплаты труда с повышением качества предоставляемых государственных  услуг; заключение трудовых договоров с работниками в связи с введением «эффективного контракта». 

На III этапе (2016 – 2018 годы) предусматривается завершение работы по заключению трудовых договоров с работниками государственных (муниципальных) учреждений в связи с введением «эффективного контракта»; достижение целевых значений соотношения средней заработной платы работников к средней заработной плате в республике по категориям работников, определенным Указом № 597.

В настоящее время всем работникам бюджетной сферы установлены базовые должностные оклады по профессиональным квалификационным группам.

В текущем году бюджетными организациями республики продолжена работа по внедрению «эффективного контракта». В отношении каждого работника в контракте уточнены и конкретизированы трудовая функция, показатели и критерии оценки эффективности деятельности, установлен размер вознаграждения, а также размер поощрения за достижение коллективных результатов труда. 
создание прозрачного механизма оплаты труда руководителей организаций, финансируемых за счет бюджетных ассигнований

В республике также проведена работа по введению прозрачного механизма оплаты труда руководителей государственных (муниципальных) учреждений, приведению в соответствие с типовой формой трудового договора, утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 12 апреля 2013 г. № 329 «О типовой форме трудового договора с руководителем государственного (муниципального) учреждения», трудовых договоров с руководителями государственных (муниципальных) учреждений. Трудовые договоры всех руководителей государственных учреждений, подведомственных отраслевым министерствам республики, приведены в соответствие с типовой формой трудового договора, заключаемого с руководителем государственного учреждения, утвержденной Правительством Российской Федерации. Руководителям учреждений в качестве поощрения устанавливаются выплаты стимулирующего характера с учетом целевых показателей эффективности работы руководителя, такие как реализация «дорожной карты», выполнение государственного задания, обеспечение комплекса безопасности учреждения и проживающих граждан, отсутствие массовых заболеваний граждан, удовлетворенность граждан качеством услуги, отсутствие жалоб и другие. 

В настоящее время по новой форме трудового договора работают все руководители учреждений бюджетной сферы республики. 

В целях реализации постановления Правительства Российской Федерации от 13 марта 2013 года № 208 «Об утверждении Правил представления лицом, поступающим на работу на должность руководителя федерального государственного учреждения, а также руководителем федерального государственного учреждения сведений о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруга (супруги) и несовершеннолетних детей» и постановления Правительства Республики Марий Эл от 27 марта 2013 г. № 88 «О представлении лицом, поступающим на работу на должность руководителя государственного учреждения Республики Марий Эл, а также руководителем государственного учреждения Республики Марий Эл сведений о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруга (супруги) и несовершеннолетних детей, о проверке достоверности и размещении (опубликовании) этих сведений» отраслевыми министерствами республики приняты сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера супруги (супруга) и несовершеннолетних детей за 2013 год от всех руководителей подведомственных учреждений в установленные законодательством сроки и размещены на официальном сайте министерств. 
обеспечение совместно с общественными организациями формирования независимой оценки качества работы организаций, оказывающих социальные услуги

Отраслевыми министерствами республики в течение 9 месяцев 2014 года  проводилась работа по формированию независимой оценки качества работы организаций, оказывающих социальные услуги. В учреждениях республики, оказывающих социальные услуги, проводится работа, направленная на повышение качества оказания государственных услуг учреждением. Деятельность по осуществлению контрольно-надзорных мероприятий за соблюдением государственных стандартов оказания социальных услуг находится на постоянном контроле министерств. 

Так, в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 30 марта 2013 г. № 286 «О формировании независимой системы оценки качества работы организаций, оказывающих социальные услуги» при Министерстве социальной защиты населения и труда Республики Марий Эл создан общественный совет по вопросам проведения независимой оценки качества работы учреждений, оказывающих социальные услуги в сфере социальной защиты населения Республики Марий Эл.

По итогам подведения результатов независимой оценки и составления рейтингов учреждений министерством проведен анализ результатов оценки качества работы учреждений социального обслуживания и направлены в учреждения предложения об улучшении качества их работы, подготовленные с учетом предложений общественного совета.

Министерством в целях улучшения качества социальных услуг, предоставляемых учреждениями социального обслуживания населения, их соответствия Стандарту Республики Марий Эл разработана система ведомственного контроля качества социальных услуг, разработаны и утверждены показатели и критерии оценки (индикаторы) показателей качества оказываемых социальных услуг. Ведомственный контроль качества  социальных услуг состоит из внешнего и внутреннего контроля и заключается в проверке полноты, своевременности предоставления услуг и их результативности. Приказом Министерства социальной защиты населения и труда Республики Марий Эл от 18 июля 2013 г. № 407 «Об оценке эффективности деятельности учреждений системы социальной защиты населения Республики Марий Эл» в министерстве создана комиссия по оценке эффективности деятельности учреждений системы социальной защиты населения Республики Марий Эл, разработаны и утверждены:

положение о проведении оценки эффективности деятельности учреждений системы социальной защиты населения республики,                  руководителей и специалистов учреждений системы социальной защиты населения;

показатели эффективности деятельности учреждений системы социальной защиты населения республики и критерии их оценки;

показатели эффективности деятельности руководителей учреждений системы социальной защиты населения республики и критерии их оценки;

показатели эффективности деятельности специалистов учреждений системы социальной защиты населения республики (непосредственно оказывающих социальные услуги) и критерии их оценки.

За 9 месяцев 2014 года комиссией Министерства социальной защиты населения и труда Республики Марий Эл по осуществлению ведомственного (внешнего) контроля качества социальных услуг, предоставляемых учреждениями социального обслуживания населения Республики Марий Эл, ведомственный контроль проведен 
в 15 учреждениях.

Аналогичная работа проведена другими отраслевыми министерствами республики. Нормативные документы, определяющие независимую оценку качества работы организаций, опубликованы на официальных сайтах министерств в сети Интернет.
содействие трудоустройству инвалидов

Во исполнение указов Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 г. № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики» по содействию трудоустройству инвалидов 
на оборудованные (оснащенные) для них рабочие места Департаментом государственной службы занятости населения Республики Марий Эл проводится большая работа. В Республике Марий Эл разработан План мероприятий, направленных на повышение эффективности содействия трудоустройству инвалидов и на обеспечение доступности профессионального образования на 2012 - 2015 годы.

За 9 месяцев 2014 г. за содействием в трудоустройстве в органы службы занятости населения Республики Марий Эл обратился 
621 трудоспособный инвалид, из них признаны безработными 
с назначением пособия 514 инвалидов.

Трудоустроено 259 инвалидов, в том числе в рамках мероприятия «Трудоустройство безработных граждан, испытывающих трудности 
в поиске работы» республиканской целевой программы «Содействия занятости населения Республики Марий Эл на 2012-2020 годы» (далее – Программа) - 82 инвалида, в общественных работах приняли участие 
70 инвалидов.

Государственная услуга по организации профессиональной ориентации по выбору сферы деятельности (профессии), трудоустройства, профессионального обучения и дополнительного профессионального образования предоставлена 605 инвалидам.

Государственная услуга по социальной адаптации безработных граждан на рынке труда предоставлена 170 безработным инвалидам 
с использованием методов, направленных на повышение трудовой мотивации, активизации самостоятельного поиска работы, формирования активной жизненной позиции.

Государственная услуга по психологической поддержке предоставлена 176 безработным инвалидам для повышения мотивации 
к трудоустройству, снятия психологического напряжения, повышения уверенности в себе.

На профессиональное обучение направлено 44 инвалида 
по следующим профессиям: охранник, аппаратчик химводоочистки, электромонтер по ремонту и обслуживанию электрооборудования, швея, оператор электронно-вычислительных и вычислительных машин, бухгалтер со знанием «1С: Бухгалтерия 8», водитель автомобиля, инспектор по кадрам.

Проведены 14 специализированных ярмарок вакансий для инвалидов с участием 51 работодателя, которые представили 
87 вакансий. В ярмарке приняли участие 187 инвалидов, из них трудоустроено 24 инвалида.

Постановлением Правительства Республики Марий Эл 
от 1 августа 2012 г. № 288 «О квотировании рабочих мест для трудоустройства инвалидов у работодателей, осуществляющих свою деятельность на территории Республики Марий Эл» на 2014 год определены 746 работодателей, осуществляющих свою деятельность 
на территории Республики Марий Эл, где установлена квота 
на 1397 рабочих мест, на которых работают 1294 инвалида.


По состоянию на 1 октября 2014 г. в центрах занятости населения зарегистрировано 117 вакансий для подбора необходимых работников на заквотированные рабочие места. В связи с отсутствием безработных инвалидов, подходящих по рекомендациям индивидуальной программы реабилитации под требования работодателей, на заявленные вакансии через центры занятости населения трудоустроено 6 инвалидов.

В рамках подпрограммы «Дополнительные мероприятия в сфере занятости населения в Республике Марий Эл, предусматривающие содействие в трудоустройстве незанятых инвалидов на оборудованные (оснащенные) для них рабочие места» Программы на 67 предприятиях республики профинансировано создание 93 рабочих мест, на которые трудоустроен 71 инвалид.

Количество созданных информационных материалов по содействию в трудоустройстве инвалидов – 355. Информация размещалась на сайтах «Работа в России» (http://www.trudvsem.ru), портале органов службы занятости населения Республики Марий Эл (http://www.mari-el.regiontrud.ru), в том числе, на страницах центров занятости, портале Правительства Республики Марий Эл. 
 организация поддержки социально ориентированных некоммерческих организаций 

По данным Управления Министерства юстиции Российской Федерации по Республике Марий Эл в Республике Марий Эл зарегистрировано 757 некоммерческих организаций, в том числе 413 общественных объединений, 142 религиозные организации, 202 некоммерческие организации иной организационно-правовой формы. Работа по поддержке социально ориентированных некоммерческих организаций в Республике Марий Эл проводится в рамках реализации подпрограммы «Повышение эффективности государственной поддержки социально ориентированных некоммерческих организаций» государственной программы Республики Марий Эл «Социальная поддержка граждан» 
на 2013 - 2020 годы. На реализацию указанной подпрограммы в республиканском бюджете Республики Марий Эл предусмотрено финансирование в размере 751,0 тыс. рублей. 

В 2014 г. проведен первый Форум социально ориентированных некоммерческих организаций Республики Марий Эл. Форум социально ориентированных некоммерческих организаций Республики Марий Эл стал важным шагом на пути консолидации усилий институтов гражданского общества и органов государственной власти республики. 

Форум проведен в целях формирование конструктивного диалога власти, бизнеса и некоммерческого сектора в поисках совместных решений социальных проблем. На проведение Форума из республиканского бюджета Республики Марий Эл выделено 10,0 тыс.рублей.
Работа первого Форума была построена по принципу дискуссионных площадок, участие в которых приняли более 70 представителей некоммерческого сектора республики, органов власти, непосредственно осуществляющих взаимодействие и поддержку некоммерческих организаций, представители средств массовой информации. Кроме того, участие в Форуме приняли представители Общественной платы Российской Федерации и Приволжского Федерального округа.

В рамках реализации программных мероприятий Министерством социальной защиты населения и труда Республики Марий Эл поддерживается в актуальном состоянии информация, размещаемая
на сайте социально ориентированных некоммерческих организаций 
в Республике Марий Эл, который располагается на официальном интернет-портале Республики Марий Эл. 

Работа по повышению эффективности государственной поддержки социально ориентированных некоммерческих организаций будет продолжена.
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