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ИНФОРМАЦИЯ

о результатах достижения органами исполнительной власти Республики Марий Эл показателей, установленных 
Указом Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 г. № 599 
«О мерах по реализации государственной политики в области образования и науки», и реализации мероприятий, направленных 
на их достижение, по итогам 2018 года

В целях достижения показателей, содержащихся в Указе Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 г. № 599 «О мерах 
по реализации государственной политики в области образования 
и науки» (далее - Указ Президента Российской Федерации № 599), органами исполнительной власти Республики Марий Эл в 2018 году продолжена планомерная работа.

Мероприятия, направленные на достижение показателей, установленных  в Указе Президента Российской Федерации № 599, включены в государственную программу Республики Марий Эл «Развитие образования» на 2013 - 2025 годы (утверждена постановлением Правительства Республики Марий Эл от 30 ноября 
2012 г. № 452), государственную программу Республики Марий Эл «Развитие промышленности и повышение ее конкурентоспособности (2013 - 2025 годы) (утверждена постановлением Правительства Республики Марий Эл от 30 ноября 2012 г. № 453), план мероприятий («дорожная карта») «Изменения в отраслях социальной сферы, направленные на повышение эффективности образования в Республике Марий Эл» (утвержден постановлением Правительства Республики Марий Эл от 19 мая 2014 г. № 243).

Во исполнение распоряжения Правительства Республики 
Марий Эл от 7 марта 2014 г. № 113-р «О публичной отчетности органов исполнительной власти Республики Марий Эл о ходе исполнения поручений, содержащихся в указах Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 г. № 596 - 606» Министерством образования и науки Республики Марий Эл и Министерством промышленности, экономического развития и торговли Республики Марий Эл осуществляется работа по подготовке и размещению публичной отчетности о ходе исполнения поручений, содержащихся в Указе Президента Российской Федерации № 599, в соответствии с формами 
и сроками, утвержденными указанным выше распоряжением.
Показатель «Доступность дошкольного образования (отношение численности детей в возрасте от 3 до 7 лет, получающих дошкольное образование в текущем году, к сумме численности детей в возрасте от 3 до 7 лет, получающих дошкольное образование в текущем году и численности детей в возрасте от 3 до 7 лет, находящихся в очереди на получение в текущем году дошкольного образования)»
Плановое значение показателя на 2018 год - 100 процентов, фактическое значение - 99,29 процента.
В республике программу дошкольного образования реализуют:

226 дошкольных образовательных организаций (224 - муниципальные, 1 - ведомственная, 1 - частный детский сад);

100 общеобразовательных и образовательных организаций, при которых функционируют дошкольные группы;

2 индивидуальных предпринимателя, осуществляющие образовательную деятельность в соответствии с полученной лицензией;

в 9 муниципальных образованиях на базе дошкольных 
и общеобразовательных организаций созданы группы кратковременного пребывания, по предшкольной подготовке, адаптационные группы. 

Общий контингент воспитанников, охваченных различными формами дошкольного образования в указанных организациях, 
на 1 января 2019 г. составил 40 068 человек. 

В целях создания условий по сопровождению образовательного 
и воспитательного процесса, оказания бесплатной всесторонней помощи родителям (законным представителям), чьи дети не посещают дошкольные образовательные организации, с 2017 года на территории республики функционируют 27 консультационных пунктов (центров) 
по взаимодействию дошкольной образовательной организации 
и родительской общественности. В 2018 году дополнительно открыто 
5 пунктов в 3 муниципальных образованиях (Звениговский, Медведевский муниципальные районы, г. Йошкар-Ола). Таким образом, за 2018 год квалифицированную помощь в 32 пунктах (центрах) 
14 муниципальных образований получили более 500 родителей (законных представителей) детей дошкольного возраста. Проведено около 600 консультаций.

В рамках реализации государственной программы Республики Марий Эл «Развитие образования» на 2013 - 2025 годы, утвержденной постановлением Правительства Республики Марий Эл от 30 ноября 2012 г. № 452, и плана мероприятий (дорожной карты) «Изменения в отраслях социальной сферы, направленные на повышение эффективности образования Республики Марий Эл», утвержденного постановлением Правительства Республики Марий Эл от 19 мая 2014 г. № 243, в 2018 году дополнительно введено 723 дошкольных места 
за счет:

ремонта зданий, возвращенных в систему дошкольного образования:

корпус № 2 МБДОУ «Детский сад № 27 «Светлячок»
г. Йошкар-Олы на 150 мест, 

МБДОУ «Звениговский детский сад «Карусель» на 68 мест;

размещения детских садов на первых этажах жилых домов:

МБДОУ «Детский сад № 45 «Алые паруса» г. Йошкар-Олы
на 195 мест, 

корпус № 2 МБДОУ «Руэмский детский сад «Родничок» Медведевского муниципального района на 75 мест;

приобретения помещений:

корпус № 2 МБДОУ «Медведевский детский сад № 4 «Ромашка» на 110 мест,

корпус № 2 МБДОУ «Знаменский детский сад «Василек» 
на 125 мест. 

Несмотря на принимаемые меры по открытию дополнительных мест, на начало 2019 года в очереди на получение места в дошкольной образовательной организации остались 248 детей в возрасте 
от 3 до 7 лет, проживающих на территории г. Йошкар-Ола. В связи 
с доукомплектованием дошкольных образовательных организаций все дети в возрасте от 3 до 7 лет, желающие получить место в дошкольной организации в текущем учебном году, таким местом были обеспечены к 1 марта 2019 г. Таким образом, показатель доступности дошкольного образования для детей в возрасте от 3 до 7 лет составил:

на 1 января 2019 г. - 99,29 процента;

на 1 марта 2019 г. - 100 процентов.

Показатель «Доля детей в возрасте от 5 до 18 лет, обучающихся по дополнительным общеобразовательным программам, в общей численности детей этого возраста»
Плановый показатель «Доля детей, охваченных образовательными программами дополнительного образования детей в общей численности детей и молодежи от 5 до 18 лет (в том числе посредством внедрения дистанционных технологий)» по итогам 2018 года составляет 75 процентов.


Система дополнительного образования детей по отрасли «Образование» представлена 47 организациями (из них пять  государственных) с общим охватом 34 787 обучающихся.

Кроме того, программы дополнительного образования реализуются в рамках внеурочной деятельности на базе общеобразовательных организаций и организаций профессионального образования, активно развивается дополнительное образование на базе дошкольных организаций (в ДОО охвачены 53,2 процента детей от общей численности воспитанников; в целом более 75 процентов детей дошкольного возраста охвачены дополнительными общеобразовательными программами, в том числе на базе организаций дополнительного образования).

Организации дополнительного образования детей республики осуществляют свою деятельность в соответствии с реализацией образовательных программ шести направленностей: техническая,  естественнонаучная, физкультурно-спортивная, художественная, туристско-краеведческая, социально-педагогическая.

Наибольший охват традиционно составляет художественно-эстетическая (более 13 500 детей) и физкультурно-спортивная (более 9 000 детей). 

Наблюдается увеличение количества детей, занимающихся техническим и естественнонаучным творчеством (около 12 процентов от общего количества детей, охваченных дополнительным образованием). 

Основные мероприятия развития региональной системы дополнительного образования осуществлялись в соответствии 
с Паспортом приоритетного проекта «Доступное дополнительное образование для детей» в рамках основного направления стратегического развития Республики Марий Эл «Образование».

Приказом Министерства образования и науки Республики
Марий Эл от 8 декабря 2015 г. № 1951 на базе государственных организаций дополнительного образования Республики Марий Эл созданы ресурсные центры, задачами которых являются определение стратегических ориентиров развития направленностей дополнительного образования, совершенствование программной деятельности, организационно-методическое сопровождение педагогов, а также внедрение сетевых механизмов выявления и сопровождения талантливых детей. 

В 2018 году функционировали ресурсные центры
в области технической, социально-педагогической, художественной, туристско-краеведческой и естественнонаучной направленности.

С целью выявления развития молодых талантов в 2018 году ресурсными центрами дополнительного образования организовано 
и проведено около 60 республиканских мероприятий во всех областях детского творчества с участием более 6 000 обучающихся организаций дополнительного образования, в федеральных конкурсных мероприятиях приняли участие около1500 человек.

С целью системной организации методического сопровождения педагогических работников организаций дополнительного образования и координации деятельности в области развития всех направленностей дополнительного образования с 2013 года на базе ГБОУ ДО Республики Марий Эл «Дворец творчества детей и молодежи» функционирует Центр развития дополнительного образования, координацию деятельности которого осуществляет Министерство образования 
и науки Республики Марий Эл. 

Приоритетом развития региональной системы дополнительного образования остается развитие эффективной системы повышения квалификации педагогов дополнительного образования. 

ГБУ ДПО Республики Марий Эл «Марийский институт образования» разработаны и реализуются программы повышения квалификации педагогических работников государственных (муниципальных) организаций дополнительного образования детей, включая программы для работы с одаренными детьми, детьми 
с ограниченными возможностями здоровья, детьми, находящимися 
в трудной жизненной ситуации. 

В 2018 году повышение квалификации прошли 
131 педагогический и руководящий работник сферы дополнительного образования детей.

21 руководящий работник сферы дополнительного образования детей повысил квалификацию по приоритетным направлениям в области современного менеджмента и маркетинга.

В целях осуществления методической поддержки педагогов дополнительного образования организованы и проведены мероприятия, на которых обсуждались вопросы развития системы дополнительного образования, управления развитием дополнительного образования, распространение успешных практик совершенствования содержания 
и технологий в сфере дополнительного образования: 

дискуссионная площадка «Современные подходы к вопросам организации дополнительного образования» в рамках республиканской научно-практической конференции «Психолого-педагогические проблемы модернизации системы повышения квалификации: Управление развитием педагогических кадров»;

республиканский семинар «Инклюзия и обучение детей 
с ограниченными возможностями здоровья: создание условий для успешности ребенка в условиях дополнительного образования»;

республиканское родительское собрание с приглашением педагогических работников, на которых рассматривались вопросы организации досуга детей с использованием потенциала дополнительного образования;

республиканский фестиваль дополнительного образования Республики Марий Эл, который проводился в целях развития системы дополнительного образования, обмена опытом в сфере дополнительных образовательных услуг;

Всероссийский форум «Дополнительное образование: современные парадигмы развития».

В целях популяризации дополнительного образования в рамках каникулярного времени в период с июня по август 2018 года проведен проект «Фестиваль Детства».

В целях апробации и внедрения моделей сетевого взаимодействия в 2018 году продолжена деятельность региональных инновационных площадок, реализующих лучшие практики и технологии в системе дополнительного образования:

«Модель дуального педагогического образования в части подготовки специалистов к реализации внеурочной деятельности 
в рамках ФГОС начального образования (на примере взаимодействия педколледж-школа)» ГБПОУ Республики Марий Эл «Оршанский многопрофильный колледж им. И.К. Глушкова», МБОУ «Оршанская средняя общеобразовательная школа» (стажировочная);

«Развитие творческих способностей детей с ограниченными возможностями здоровья и детей-инвалидов дошкольного возраста посредством дополнительного образования в ГБУ Республики Марий Эл «Центр психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи «Детство» ГБУ Республики Марий Эл «Центр психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи «Детство» (исследовательская);

«Сетевое взаимодействие как модель повышения доступности дополнительного образования в условиях села МБУДО «Дом детского творчества» Волжского муниципального района (пилотная);

«Развитие профессиональных компетенций педагогических работников системы дополнительного образования детей средствами формального, неформального и информального образования в рамках сетевого взаимодействия» МОДО «Дом детского творчества г. Козьмодемьянска» (пилотная);

«Школьное лесничество как форма экологического 
и патриотического воспитания школьников» МБОУ «Петъяльская средняя общеобразовательная школа» (стажировочная;)

«Реализация сетевых моделей развития школьных лесничеств на базе опорно-ресурсных площадок как условие сопровождения членов школьных лесничеств Республики Марий Эл» ГБОУ ДО Республики Марий Эл «Детский эколого-биологический центр», ГБОУ СПО Республики Марий Эл «Марийский лесохозяйственный техникум» (исследовательская).

Среди современных моделей организации дополнительного образования детей можно отметить:

1. В летний период 2018 года на базе загородного детского образовательного центра «Радужный» при ГБОУ ДО Республики 
Марий Эл «Дворец творчества детей и молодежи» организованы 
и проведены профильные смены, одной из задач которых является реализация дополнительных общеразвивающих программ («Спортивный калейдоскоп», смены юных баскетболистов, творческая смена ЮИД, «Разноцветная мозаика», смена юных техников, «Доброволец», «Патриот», «Импульс», «Танцуй» и др.). 

2. Расширяется сеть дошкольных образовательных организаций, которые по желанию родителей оказывают дополнительные образовательные услуги (кружки, секции) детям, посещающим дошкольные образовательные организации, по разным направлениям развития: эстетическое, речевое, физическое, изучение иностранного языка и другие (в ДОО охвачены 53,2 процента детей от общей численности воспитанников; в целом более 75 процентов детей дошкольного возраста охвачены дополнительными общеобразовательными программами, в том числе на базе организаций дополнительного образования).
3. В 2018 году в Республике Марий Эл реализовывался проект 
«От лесных лидеров к лидерам школьных лесничеств», поддержанный Фондом президентских грантов (продолжение проекта «От лесных активистов до лесных лидеров», 2017 г.), в рамках которого в августе 2018 г. во всех муниципальных образованиях проведены установочные семинары с директорами школ, представителями лесничеств 
и арендаторами. В итоге созданы 17 опорных площадок (в каждом муниципалитете), с которыми заключены соглашения о взаимодействии и сотрудничестве. 

В 2018 году функционировали 75 школьных лесничеств 
с охватом 863 обучающихся.

4. С 2018 года в Республике Марий Эл реализуется новый проект - Республиканская школа юных экскурсоводов, в которой приняли участие 29 обучающихся из образовательных организаций республики. Ребята приобретают навыки, необходимые в работе экскурсоводов, гидов, краеведов, журналистов.

На образовательном портале Республике Марий Эл размещен 
и ежегодно обновляется электронный ресурс «Дополнительное образование в Республике Марий Эл: навигатор для родителей», 
в котором размещена информация о деятельности организаций дополнительного образования, расположенных на территории Республики Марий Эл.
Показатель «Доля профессиональных образовательных организаций, здания которых приспособлены для обучения лиц 
с ограниченными возможностями здоровья, в общем числе соответствующих организаций»
Плановое значение на 2018 год - 20 процентов, фактическое - 22 процента.

В профессиональных образовательных организациях, подведомственных Министерству образования и науки Республики 
Марий Эл, в 2018-2019 учебном году обучается 488 человек из числа лиц с ограниченными возможностями здоровья, в том числе 
117 обучающихся из числа детей-инвалидов.

По состоянию на 1 апреля 2019 г. в Республике Марий Эл функционируют 24 профессиональные образовательные организации, 
из них 19 организаций находится в ведении Министерства образования 
и науки Республики Марий Эл.

В результате реализации комплекса мер по созданию условий для обучения лиц с ограниченными возможностями здоровья 
в подведомственных профессиональных образовательных организациях 
в соответствии с государственной программой Российской Федерации «Доступная среда на 2011 - 2015 годы» в 4-х профессиональных образовательных организациях для обучения лиц с ограниченными возможностями здоровья проведена адаптация имущественного комплекса (что составляет 22 процента от общего числа профессиональных образовательных организаций). 

В 2018 году в рамках государственной программы Российской Федерации «Доступная среда» на 2011 - 2020 годы в Республике Марий Эл реализованы мероприятия по обеспечению поддержки региональных систем инклюзивного профессионального образования инвалидов в рамках деятельности базовой профессиональной образовательной организацией (далее - БПОО) на базе ГБПОУ Республики Марий Эл «Марийский политехнический техникум». 

На средства федеральной субсидии приобретено специализированное учебное и реабилитационное оборудование, специализированная учебная литература для осуществления образовательной деятельности в соответствии с потребностями инвалидов, оснащен кабинет психологической разгрузки, организовано повышение квалификации педагогов, обучающих инвалидов и лиц 
с ОВЗ, по вопросам инклюзивного профессионального образования.
Показатель «Доля внутренних затрат на исследования 
и разработки в валовом региональном продукте» 

Ключевым статистическим показателем финансовых ресурсов науки являются затраты на научные исследования и разработки. 

Показатель «Доля внутренних затрат на исследования 
и разработки в валовом региональном продукте» в 2017 году составил 0,12 процента при плановом значении - 0,16 процента. 
По оценке в 2018 году показатель достигнет значения - 0,18 процента.
Согласно имеющейся информации научную деятельность 
в Республике Марий Эл в 2018 году осуществляли 8 организаций, в том числе образовательные организации высшего профессионального образования, научно-исследовательские институты Республики 
Марий Эл. 

Основные исследования образовательных организаций высшего образования республики направлены на изучение программ прогнозирования экономического развития региона, разработку новых технологий импортозамещающего производства для различных отраслей экономики, изучение системы развития медицинского образования и подготовки кадров с высшим медицинским образованием, исследования в области сельского хозяйства, химии, биологии, информационной безопасности, реализации социальных программ и правового регулирования. 

Всего на исследования и разработки образовательными организациями высшего образования Республики Марий Эл
в 2018 году направлено 155,9 млн. рублей (темп роста к аналогичному периоду 2017 года - 117,6 процента), в том числе за счет средств федерального бюджета 55,9 млн. рублей, за счет внебюджетных источников - 100,0 млн. рублей. 

Источниками финансирования за счет федерального бюджета служат средства, полученные на осуществление Государственного задания в сфере научной деятельности, Грантов Президента Российской Федерации, Грантов Российского фонда фундаментальных исследований, Грантов Российского научного фонда. Внебюджетные источники финансирования - собственные средства образовательных организаций.

С 2017 года АО «Волжский электромеханический завод» совместно с ФГБОУ ВО «Поволжский государственный технологический университет» принимает участие в реализации постановления Правительства Российской Федерации от 9 апреля 2010 г. № 218 «О мерах государственной поддержки развития кооперации российских высших учебных заведений и организаций, реализующих комплексные проекты по созданию высокотехнологичного производства, в рамках подпрограммы «Институциональное развитие научно-исследовательского сектора» государственной программы Российской Федерации «Развитие науки и технологий» на 2013 - 2020 годы» с проектом по созданию высокотехнологичного производства многофункционального роботизированного экзоскелета медицинского назначения (РЭМ). Разработан и изготовлен экспериментальный образец экзоскелета. Проведенные предварительные испытания показали высокий уровень соответствия полученных характеристик опытных образцов техническим требованиям заказчика - АО «Волжский электромеханический завод». 

В соответствии с Соглашением о взаимодействии между Правительством Республики Марий Эл и Фондом содействия развитию малых форм предприятий в научно-технической сфере по поддержке субъектов малого предпринимательства в научно-технической сфере 
с 6 февраля 2015 г. при ФГБОУ ВО «Поволжский государственный технологический университет» функционирует представительство Фонда содействия развитию малых форм предприятий в научно-технической сфере по Республике Марий Эл.
Основными задачами работы представительства является организация проведения на территории Республики Марий Эл конкурсной работы по программам «УМНИК» и программы «Старт», 
а также других программ, организованных Фондом.

Осуществляется взаимодействие с предприятиями Республики Марий Эл, участвующими в конкурсах «Кооперация» и «Развитие». Основными задачами Представительства Фонда является обеспечение контакта между предприятиями-победителями и Фондом содействия развитию малых форм предприятий в научно-технической сфере в осуществлении скорых решений вопросов при заключении контрактов между организациями и фондом. Среди победителей программы «Кооперация» такие предприятия, как ООО «Наномет», ООО «АВВИ», ООО «ВДГБ». По программе «Развитие» победителями стали ООО «Гранит», ООО «Метахром», ООО «НПЦ «Поиск-МарГТУ», ООО «Антенор», ООО «НИИ мониторинга качества образования».

ФГБОУ ВО «Марийский государственный университет» совместно с акционерным обществом «Радиотехнический институт имени академика А.Л.Минца» (АО РТИ) создана  базовая кафедра специальных радиотехнических систем, а также создано обособленное подразделение АО РТИ в г. Йошкар-Ола. Проводится работа по созданию и развитию совместно с АО РТИ инжинирингового центра на базе Марийского государственного университета в области производства бортовых радиолокационных комплексов дистанционного зондирования Земли по приоритетному направлению деятельности конкурса «Радиоэлектронная промышленность».

Совместно с АО РТИ и АО «НПП Пульсар» в ходе выполнения проекта разработаны следующие ключевые технологии: системно-алгоритмическое совмещение двух диапазонной 
и полнополяризационной обработки сигналов и радиолокационных изображений; новое программно-алгоритмическое обеспечение реального времени (с обработкой на борту воздушного носителя) для режимов синтезированной апертурой антенны с селекцией движущихся целей. Подана заявка АО РТИ совместно с МарГУ в Фонд перспективных исследований. 

Научно-исследовательские институты Республики Марий Эл (далее - НИИ) представлены ГБНУ при Правительстве Республики Марий Эл «Марийский научно-исследовательский институт языка, литературы и истории им. В.М.Васильева» и Марийском научно-исследовательском институтом сельского хозяйства - филиалом федерального государственного бюджетного научного учреждения «Федеральный аграрный научный центр Северо-Востока имени Н.В.Рудницкого».

Затраты НИИ на исследования и разработки в 2018 году составили  20,5 млн. рублей (85 процентов к уровню 2017 года), в том числе за счет средств федерального бюджета - 14,0 млн. рублей, за счет собственных средств НИИ - 6,5 млн. рублей.

В области сельского хозяйства исследования и разработки направлены на изучение состояния и развития животноводства, биологизацию и экологизацию земледелия и растениеводства, сохранение и воспроизводство плодородия почв. Научная деятельность ГБНУ при Правительстве Республики Марий Эл «Марийский научно-исследовательский институт языка, литературы и истории им. В.М.Васильева» направлена на исследования марийского языка, культуры, общественного быта и местного самоуправления, исторических событий, религиозной ситуации, археологии, информационных технологий и социологии. Также в 2018 году разработана электронная версия русско-марийского словаря.

Показатель «доля внутренних затрат на исследования и разработки в валовом региональном продукте» отражен в подпрограмме «Развитие инновационной деятельности» Государственной программы Республики Марий Эл «Развитие промышленности и повышение её конкурентоспособности (2013 - 2025 годы)» в целях оценки готовности научных организаций Республики Марий Эл внедрять научные исследования и разработки в реальный сектор экономики. 

В рамках подпрограммы в 2018 году:

8 февраля 2018 г. подписано Соглашение о совместной деятельности Всероссийского общества изобретателей и рационализаторов и Правительства Республики Марий Эл в сфере изобретательства и рационализаторства. Организовано участие представителей промышленных предприятий в заседании круглого стола на тему: «О роли изобретательства в развитии экономики региона» с участием Главы Республики Марий Эл А.А.Евстифеева и Председателя Центрального совета Всероссийского общества изобретателей и рационализаторов А.А.Ищенко;
организовано заседание Совета при Главе Республики 
Марий Эл по внедрению инновационных разработок и технологий, 
на котором обсуждался вопрос деятельности научно-исследовательских институтов Республики Марий Эл: перспективных направлений исследований, взаимодействие с организациями республики. По итогам мероприятия приняты решения об активизации работ по увеличению договоров научного сотрудничества с организациями республики 
и физическими лицами, по пропаганде достижений научно-исследовательской деятельности, расширение взаимодействия с научно-исследовательскими организациями Республики Марий Эл и Российской Федерации;
организован республиканский конкурс молодежных инновационных проектов. В 2018 году в конкурсе приняло участие
7 проектов по трем номинациям. Победителям перечислены гранты 
в форме субсидий в объеме 90,0 тыс. рублей (3 гранта 
по 30,0 тыс. рублей).

В целях реализации государственной политики Республики 
Марий Эл в области инновационной деятельности, создания благоприятных условий для динамичного развития инновационной деятельности в Республике Марий Эл и повышения эффективности использования научно-технического потенциала реализуется план мероприятий («дорожная карта») по развитию инновационной деятельности в Республике Марий Эл на 2017 - 2020 годы» (утвержден распоряжением Правительства Республики Марий Эл 14 сентября 
2017 г. № 398-р). В 2018 году указанный план дополнен мероприятиями по развитию интеллектуальной и изобретательской деятельности
 в Республике Марий Эл.

_____________

