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Информация о ходе выполнения 
Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года № 602
«Об обеспечении межнационального согласия» в 2017 году
Во исполнение абзаца 3 подпункта «б» пункта 2 Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года № 602 «Об обеспечении межнационального согласия» в Республике Марий Эл в 2017 году проводились мероприятия, направленные на социальную и культурную адаптацию мигрантов, прибывающих на территорию Российской Федерации для осуществления трудовой деятельности, а также иностранных студентов, обучающихся в ВУЗах республики.
Основное количество прибывших 2017 г. в республику иностранных граждан составляют граждане из Узбекистана, Таджикистана, Украины, Азербайджана, Армении. Преобладающее количество иностранных граждан поставлено на миграционный учет на территории г. Йошкар-Олы, г. Волжска и пгт. Медведево.
Трудовые мигранты в общей численности занятого населения Республики Марий Эл занимают незначительную долю, поэтому они не оказывают существенного влияния на демографическую, экономическую, социально-политическую обстановку и рынок труда Республики Марий Эл. 

В 2017 году прошли обучение, успешно сдали комплексный экзамен на знание русского языка, истории Российской Федерации и основ российского законодательства 87 мигрантов, прибывших на территорию Российской Федерации с целью осуществления трудовой деятельности, 125 человек получили сертификат о прохождении тестирования. Прохождение обучения, тестирования и сдача комплексного экзамена организованы в г. Йошкар-Оле в 2 специализированных центрах - Центр обучения и международной сертификации (Марийский государственный университет), Локальный центр тестирования (Поволжский государственный технологический университет).
В высших учебных заведениях Республики Марий Эл 
в настоящее время обучается более 2500 иностранных студентов. 
Работа в сфере реализации государственной национальной политики и миграционной политики Российской Федерации, социальной и культурной адаптации мигрантов проводится с привлечением общественных объединений в рамках деятельности совещательных органов и комиссий, различных форумов, совещаний и др.

В Марий Эл в 2017 г. действовало 34 национальных общественных объединения, центров, общин, творческих союзов, представляющих интересы народов, проживающих на территории Марий Эл. По данным Управления Министерства юстиции Российской Федерации по Республике Марий Эл зарегистрированных организаций насчитывается 17, в том числе 3 национально-культурных автономии. 

На заседаниях Совета по делам национальностей в 2017 г.  рассматривались вопросы работы ВУЗов республики с иностранными студентами.
В течение отчетного периода Республиканскими центрами национальных культур (марийской, татарской, русской культуры), учреждениями культуры муниципальных образований республики проводились мероприятия, направленные на популяризацию, сохранение и развитие народных традиций и творчества. 
В целях укрепления единства и духовной общности многонационального народа Российской Федерации 12 июня 2017 года Республиканским центром русской культуры в г. Йошкар-Оле 
в рамках празднования Дня России организовано театрализованное представление "Душа моя - Россия!», Региональный этап всероссийского шествия «Парад дружбы народов». В праздничном шествии приняло участие свыше 1000 человек – представители национально-культурных общественных объединений, молодежных организаций, творческих коллективов, иностранные студенты, обучающиеся в ВУЗах республики, обучающиеся. 

Большим количеством мероприятий отмечается в республике День народного единства и День Республики Марий Эл. 
В рамках праздничных мероприятий проводятся тематические концерты, выставки, фестивали, конкурсы.
Учебно-исследовательской лабораторией «Центр национальных 
и конфессиональных исследований Республики Марий Эл» факультета управления и права Поволжского государственного технологического университета и Автономной некоммерческой организацией  «Культурно-информационный центр «Интеллектуал» 1 марта 2017 года был объявлен Республиканский конкурс социальной рекламы в сфере укрепления межнациональных отношений «Поделись улыбкою своей». Целью конкурса является укрепление у жителей Республики Марий Эл позитивного примера межнационального взаимодействия, дружбы народов и национального единения, а также воспитание молодежи через создание социальной рекламы, утверждающей общечеловеческие ценности, их вовлечение в межнациональное и межкультурное сотрудничество, основанное на принципах уважения и приверженности идеям межнациональной консолидации. Итоги конкурса подведены 21 декабря.

Ежегодно в республике проводятся следующие мероприятия:

Межрегиональный фестиваль «Струны гуслей соединяют столетия» 
в г. Козьмодемьянске; Республиканский фестиваль семейно-родственных фольклорных ансамблей «Творцы и хранители» в п. Новый Торъял; Межрегиональный певческий праздник «Пеледыш айо» («Праздник цветов») в д. Сиухино Горномарийского района, Межрегиональный фестиваль-конкурс национальных свадебных обрядов "Сÿан пайрем" ("Свадебный праздник") в Моркинском районе; Межрегиональный фольклорно-этнографический праздник «Земля предков» в с. Арда Килемарского района;

День марийской письменности.

Традиционно проводятся календарно-обрядовые праздники народов, проживающих в республике: Шорыкйол (Святки, мар.), Рождество, Нардуган (Новый год, тат.), Ўярня (Масленица, мар.), Масленица, Навруз (тат.), Кугече (Пасха, мар.), Пасха, Агавайрем (Праздник пашни, мар.), Троица, Русская березка, Пеледыш пайрем (Праздник цветов, мар.), Сабантуй (тат), Акатуй (Праздник плуга, чув.), Гырон быдтон (Окончание посевной, удм.), Угинде (Праздник нового урожая, мар.).
Межрегиональный конкурс национального костюма «Праздник марийского костюма приглашает в гости» объединил 27 – 28 октября 2017 г. 
в г. Йошкар-Оле представителей разных народов из разных регионов нашей страны.  В конкурсе приняли участие 190 мастеров, дизайнеров, художников-модельеров из 13 регионов: Республик Удмуртия, Чувашия, Татарстан, Башкортостан, Коми, Марий Эл, Кировской, Тамбовской, Свердловской, Нижегородской, Вологодской областей, Краснодарского края и Ханты-Мансийского автономного округа. 

27 – 30 ноября в Йошкар-Оле с целью сохранения и развития 
в современных условиях культурного и духовного наследия русского 
и славянских народов прошел III Международный фестивале русской культуры «Корнями в России». 

Кроме того, ежегодно в республике проводятся мероприятия, посвященные знаменательным и юбилейным датам. 

Республиканским центром русской культуры проводится цикл мероприятий, посвященный празднованию Дня славянской письменности и культуры "Свет и добро святых Кирилла и Мефодия", в рамках которого организуется семинар по русскому языку для иностранных студентов, театрализованное действо «Животворящий русский язык».
С целью адаптации и культурной интеграции иностранных студентов проведены следующие мероприятия:
Минкультуры Республики Марий Эл совместно с Министерством образования и науки Республики Марий Эл ежегодно проводится Молодежный фестиваль национальных культур с участием представителей украинской, азербайджанской, армянской, дагестанской, таджикской, татарской, туркменской, узбекской и других общин. Фестиваль, традиционно, проводится в ноябре и приурочен ко Дню народного единства и Дню Республики Марий Эл.

Ежегодно на базе ФГБОУ ВО «Поволжский государственный технологический университет» проводится фестиваль национальных культур «Мост дружбы» с участием иностранных студентов учебных заведений республики. V Межрегиональный фестиваль на которм были представлены 19 народов – из числа студентов учебных заведений Марий Эл, Татарстана и Чувашии, прошел 15 марта 2017 года. Главный организатор красочного праздника – Клуб интернациональной дружбы ПГТУ «Мост». 

С 2016 года в Марийском государственном университете проходит фестиваль языков «LINGVA-территория», целью котрого является взаимное знакомство студентов с культурой и языками представителей всех национальнотсей, обучающихся в МарГУ.

11 марта 2017 года Клубом интернациональной дружбы Марийского государственного университета был организован первый Республиканский фестиваль национальных культур «Открой свое сердце миру!». В рамках фестиваля прошла выставка-ярмарка «Наследие народов мира» (мастер-классы по изготовлению сувенирной тюбетейки, народным танцам, игре на национальных инструментах, дегустация блюд), а также была представлена концертная программа «Открой свое сердце миру». 
Министерством культуры, печати и по делам национальностей Республики Марий Эл осуществляется работа по укреплению межнационального и межконфессионального мира и согласия, сохранению и развитию традиционной культуры народов, проживающих на территории Республики Марий Эл, ее популяризации. Все мероприятия являются публичными и дают возможность ознакомиться с традициями и обычаями различных народов, создавая тем самым условия для социокультурной адаптации прибывающих в республику трудовых мигрантов, иностранных студентов.

