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Аналитическая информация 
о результатах достижения органами исполнительной власти Республики Марий Эл показателей, установленных Указом Президента 
Российской Федерации от 7 мая 2012 г. № 606, и реализации мероприятий, направленных на достижение указанных показателей 
за 2018 г.
Указом Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 г. 
№ 606 «О мерах по реализации демографической политики Российской Федерации» установлены основные демографические целевые показатели, направленные на улучшение демографической ситуации. 
В Республике Марий Эл реализуются мероприятия, направленные 
на достижение основных демографических целевых показателей, установленных данным указом. За 2018 г. в рамках исполнения указа реализовано следующее.

Пункт 1. а) обеспечить повышение к 2018 г. суммарного коэффициента рождаемости до 1,88
По прогнозным данным Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Республике 
Марий Эл суммарный коэффициент рождаемости за 2018 г. составил 1,818 (за 2016 г. – 1,748) (число родившихся на 1 женщину).

Для исполнения данного показателя в Республике Марий Эл приняты и реализуются мероприятия государственных программ:

подпрограмма «Совершенствование социальной поддержки семьи и детей» государственной программы Республики Марий Эл «Социальная поддержка граждан на 2013 – 2020» гг.», утвержденной Постановлением Правительства Республики Марий Эл от 30 ноября 2012 г. № 450;
подпрограмма «Охрана здоровья матери и ребенка» государственной программы Республики Марий Эл «Развитие здравоохранения» на 2013 - 2020 гг.», утвержденной Постановлением Правительства Республики Марий Эл от 30 декабря 2012 г. № 492; 
Подпрограмма «Совершенствование социальной поддержки семьи и детей» направлена на создание условий для роста семей 
с несовершеннолетними детьми. Мероприятия подпрограммы реализуются в двух направлениях:
- предоставление мер социальной поддержки семьи и детей;

- повышение престижа семьи, материнства и детства.
В 2018 г. гражданам были предоставлены следующие меры социальной поддержки:

- ежемесячное пособие на ребенка предоставлено 25 204 семьям 
на 45 382 детей, расходы на выплату с учетом доставки составили 125 967,4 тыс. руб. Базовый размер ежемесячного пособия на ребенка составлял 182 руб.;

- возмещение детям, нуждающимся в санаторно-курортном лечении, расходов на оплату проезда предоставлено 47 семьям, расходы составили 197,3 тыс. руб.;

- ежемесячная денежная компенсация расходов на оплату жилого помещения и коммунальных услуг, ежемесячная денежная компенсация расходов на приобретение твердого топлива семьям, имеющим детей-инвалидов, предоставлена на 6 049 чел., из них 1 902 чел. - носители льгот, сумма расходов составила 37 166,45 тыс. руб.;

- ежемесячная денежная выплата в размере 585 руб. одному 
из неработающих трудоспособных родителей или единственному неработающему трудоспособному родителю, осуществляющему уход 
за двумя и более детьми-инвалидами, нуждающимися в уходе, предоставлена 41 семье, расходы на выплату составили 249,2 тыс. руб.;

- ежемесячная денежная выплата на транспортное обслуживание предоставлена на 12 827 детей из 6 895 многодетных семей, расходы на выплату составили 50 721,3 тыс. руб.;

- ежемесячная денежная компенсация в размере 30 % расходов
на оплату коммунальных услуг в пределах нормативов потребления указанных услуг предоставлена 6 688 многодетным семьям (28 408 чел. родители и дети), расходы на выплату составили 53 993,2 тыс. руб.;

- ежемесячная денежная компенсация в размере 30 % расходов
на приобретение топлива в пределах нормативов потребления семьям, проживающим в домах, не имеющих центрального отопления,
предоставлена 1 366 многодетным семьям (5 952чел. родители и дети), расходы на выплату составили 3 478,4 тыс. руб.;

- единовременная выплата материнского капитала предоставлена 288 семьям, расходы на выплату составили 16 952,7 тыс. руб. Размер материнского капитала составлял 58,38 тыс. рублей; 

- ежемесячная денежная выплата при рождении третьего ребенка или последующих детей до достижения ребенком возраста трех лет 
в размере официально установленного в Республике Марий Эл прожиточного минимума для детей с начала 2013 года предоставлена 9 280 семьям на 10 100 детей, расходы на выплату составили 
560 892,9 тыс. руб.

В рамках мероприятий по формированию в обществе семейных ценностей, повышению престижа материнства и отцовства, укреплению семьи реализовано следующее. 
В 2018 г. в Республике Марий Эл состоялся региональный этап Всероссийского конкурса «Семья года».

Региональный конкурс проводился в два этапа: муниципальный этап, республиканский этап.

Конкурс проходил по 5 номинациям: «Многодетная семья», «Молодая семья», «Сельская семья», «Золотая семья России», «Семья - хранитель традиций» с участием 29 семей.

Представления на семьи-победителей регионального конкурса по каждой номинации направлены в организационный комитет Всероссийского конкурса.

Семья Петровых из Горномарийского района стала победителем республиканского и Всероссийского конкурса «Семья года» по номинации «Семья-хранитель традиций».

В честь Всероссийского праздника Дня семьи, любви и верности на 3 площадках г. Йошкар-Олы: Патриаршей площади, 
в Царевококшайском кремле, Центральном парке культуры и отдыха прошли массовые праздничные мероприятия. На празднике осуществлялось чествование семей, ставших победителями регионального этапа Всероссийского конкурса «Семья года», семей, награжденных медалями «За любовь и верность», семей молодоженов, брачующихся. 13 семей были награждены памятными подарками 
и призами. В мероприятиях приняли участие более 3000 семей из городов и районов республики, семейные ансамбли, творческие коллективы. Всего на организацию праздника было затрачено 
200 тыс. руб. из республиканского бюджета Республики Марий Эл.

В муниципальных образованиях республики прошли праздничные мероприятия, посвященные празднованию Дня семьи, любви и верности. В 2018 г. медали «За любовь и верность» получили 70 семей республики. Вручение медалей проходило во всех городах и районах республики в праздничной обстановке в присутствии глав муниципальных образований и почетных гостей.

В рамках подпрограммы «Охрана здоровья матери и ребенка» разработан план по снижению младенческой смертности с учетом 
трехуровневой системы оказания медицинской помощи детям. Подготовлены Памятка для родителей по предупреждению смертности детей от внешних причин и Памятка для родителей по «Синдрому внезапной смерти». Приоритетом при реализации подпрограммы является совершенствование оказания медицинской помощи матерям и детям.
По данным Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Республике Марий Эл за 2018 г. родилось 7435 человек, за 2017 г. – 8147, показатель рождаемости составил 10,9 на 1000 населения (за 2017 г. – 11,9), снижение на 8,4%. 
В Перинатальном центре зарегистрировано - 77,4% всех родов по республике.

Снижение рождаемости связано с сокращением численности женщин фертильного возраста 15-49 лет. Сокращение численности женщин наиболее активного репродуктивного возраста (в последние 2 года сокращение составляет около 2500 ежегодно); увеличение числа  повторнородящих женщин (65% родов за 2017 г., 67,1% за 2018 г.). В репродуктивный возраст вступило поколения 90-х годов, когда отмечались самые низкие показатели рождаемости.

Здравоохранение вносит свой вклад в демографию в повышение рождаемости через профилактику абортов, повышение доступности экстракорпорального оплодотворения, снижение риска по невынашиванию беременности.

За 2018 г. в медицинских организациях, находящихся в ведении Министерства здравоохранения Республики Марий Эл, проведены профилактические осмотры детей. Профилактические медицинские осмотры в 2018 г. прошли 119 203 ребенка, 91% от прикрепленного детского населения.

Охват профилактическими медицинскими осмотрами несовершеннолетних соответствует целевым показателям государственной программы Российской Федерации «Развитие здравоохранения», утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 15.04.2014 № 294.

Наблюдение по беременности женщин в Республике Марий Эл осуществляется в 19 амбулаторно-поликлинических учреждениях. 

Приказом Министерства здравоохранения Республики Марий Эл от 23 марта 2018 года № 481 «О маршрутизации беременных женщин, рожениц, родильниц и гинекологических больных в Республике 
Марий Эл» разработана маршрутизация рожениц с начавшими преждевременными родами из районов республики в государственное бюджетное учреждение Республики Марий Эл «Перинатальный центр». Проводится оценка состояния роженицы и плода, при соблюдении всех необходимых условий осуществляется транспортировка санитарным транспортом с проведением токолиза.

Министерством здравоохранения Республики Марий Эл проводится ежемесячный мониторинг вышеназванного приказа в части маршрутизации беременных женщин.

С 2019 г. внедрена система дистанционного мониторинга за течением беременности у женщин, состоящих на учете в медицинских организациях, подведомственных Министерству здравоохранения Республики Марий Эл.

Увеличены объемы специализированной медицинской помощи
в рамках программы ОМС с применением вспомогательных репродуктивных технологий (ЭКО, ИКСИ). Всего запланировано в 
2018 г. 450 процедур ЭКО, в том числе 300 – по полному циклу, 
150 –процедур  криопереноса. За 2018 г. проведено 315 процедур полного цикла ЭКО, 105% от плана (за 2017 г. – 293 процедуры), увеличение на 7,5%. С мая 2018 г. проводится процедура криопереноса, выполнено 129 процедур (86% от плана). Роды приняты у 
96 беременных (2017 г. – 83 беременных). Родилось живыми 100 детей (2017 г. – 96 чел). Эффективность проведения процедуры ЭКО в ГБУ РМЭ «Медсанчасть № 1» составила 36,5%.

Количество абортов снизилось на 13,3% с 28,5 на 1000 женщин фертильного возраста в 2017 г. до 24,7 в 2018 г.
В 2018 г. в медицинских организациях продолжалась реализация мероприятий, направленных на проведение информационно-просветительских мероприятий по профилактике абортов и формированию здорового образа жизни среди населения республики.

Специалистами медицинских организаций подготовлено 
4 социальных ролика на тему: «Мама жизнь подарила», «Разговор ребенка с богом», «Дневник не рожденного ребенка», «Клип против аборта». Изданы и распространены для населения памятки общим тиражом 1 872 шт. на темы: «Ранняя половая жизнь наносит вред здоровью», «Что нужно знать об искусственных абортах», «Ты у себя одна», «Влияние аборта на здоровье женщины», «Сохрани дитя», «Не убивай меня, мама», «Последствия аборта для здоровья женщин», «Что такое планирование семьи?» и др. Разработаны и оформлены санбюллетени: «Профилактика абортов», «Охрана здоровья матери и ребенка», «Аборт и его последствия», «Методы контрацепции» 
и др.

Проведено 9 978 бесед, 246 лекций с населением на темы: 
«О репродуктивном здоровье женщины и методах контрацепции», «Профилактика абортов», «Алкоголь при беременности: можно ли родить здорового ребенка?», «Как влияют аборты на последующих рожденных детей», «Контрацепция после родов: какая эффективнее, а какая безопасная», «Постабортный синдром», «Рациональное питание – необходимое условие для будущих родителей» и др.

С целью привлечения внимания населения республики к проблеме абортов налажена работа со средствами массовой информации. Опубликовано 2 статьи в газетных изданиях республики на тему: «Лучшие защитники от абортов», «Вред аборта. Может лучше рожать?». Прошло 1 выступление на радио «Маяк».

Всего охвачено информационно-просветительской работой по профилактике аборта 145 302 человека.

Проведено 63 семинара с медицинскими работниками по профилактике абортов. Охвачен 161 человек.

В целях повышения уровня рождаемости в Республике Марий Эл в период с 2015 по 2018 г.г. реализовывался План по повышению рождаемости на 2015-2018г.г. Реализация плана осуществляется по восьми направлениям:
улучшение репродуктивного здоровья населения, применение вспомогательных репродуктивных технологий;
профилактика и снижение числа абортов;
поддержка молодых и студенческих семей с детьми;
поддержка семьи при рождении детей в зависимости 
от очередности рождений;
создание условий для совмещения профессиональных и семейных обязанностей. Содействие занятости родителей, имеющих малолетних детей;
создание условий для совмещения профессиональных и семейных обязанностей. Обеспечение услугами присмотра и ухода за детьми, 
в том числе в возрасте до 3-х лет;
содействие улучшению жилищных условий;
повышение информированности населения о мерах поддержки семей с детьми. 
б) обеспечить увеличение к 2018 г. ожидаемой продолжительности жизни в Российской Федерации до 74 лет.
Продолжительность жизни за 2017 г. по данным Территориального органа государственной статистики по Республике Марий Эл составляет 72,24 лет, прогноз на 2018 г. – 72,5 лет. Продолжительность жизни мужчин составляет по прогнозу 65,3 года,
у женщин – 77,0 лет.

По итогам 2018 г. в Республике Марий Эл увеличились показатели смертности населения, в том числе общее количество умерших
по сравнению с 2017 г. увеличилось на 2%, показатель смертности населения в трудоспособном возрасте - на 2,5%, показатель смертности детей в возрасте от 0 до 17 лет - на 28,7%, показатель младенческой смертности в возрасте до 1 года - на 32,6%.

За 2018 г. умерло 8627 человек, что на 134 человека больше, чем за 2017 г. Показатель смертности на 1000 населения за 2018 г. составил по республике 12,7 (за 2017 г. – 12,4).
За 2018 г. естественная убыль составила – 1,8 на 1000 населения (за 2017г. по республике была естественная убыль -0,5).

В республике организована трехэтапная система помощи больным
с сердечно-сосудистыми заболеваниями. Работают региональный сосудистый центр в городе Йошкар-Оле и 3 первичных сосудистых отделения (в г. Волжске, г. Козьмодемьянске,  п. Сернур. За 2018 г. в сосудистом центре и первичных сосудистых отделениях пролечено –3903 человека.

Одним из факторов предупреждения инвалидности и смертности от болезней системы кровообращения является проведение процедуры тромболизиса. Тромболизис проведен 156 пациентам из 495 числа больных с острым коронарным синдромом с подъемом зубца ST на электрокардиограмме.

На догоспитальном этапе тромболизис начат в 68 случаях (41,2%), при нормативе от 10% до 20%. На догоспитальном и госпитальном этапе в 31,5% случаев.

За 2018 г. проведено: 571 чрескожных коронарных вмешательств, что на 6,7% больше, чем за 2017 г.; 813 коронарографий, что на 12,6% больше, чем за 2017 г.; 565 стентирований, что на 7,2% больше, чем за 2017 г.

Число стентирований за 2018 г. составило 38409,2 на 100 тыс., перенесших острый коронарный синдром (за 2017 г. – 35488,2).

Количество оперативных вмешательств на сосудах сердца увеличилось на 10%. Доля ангиопластик коронарных артерий, проведенных больным с острым коронарным синдромом, к общему числу выбывших больных, перенесших острый коронарный синдром, за 2018 г. составило 38% (за 2017г. – 35,5%).

В 2018 г. проведено рентгенохирургических операций 
1894 пациенту, из них 649 – лечебных вмешательств, поставлено стентов – 1066.

Медицинские реабилитационные мероприятия осуществляются 
в больницах, диспансерах, поликлиниках и учреждениях санаторно-курортного типа. В составе многопрофильных больниц функционируют специализированные отделения и кабинеты по профилям заболеваний, для оказания специализированной помощи больным с хроническими заболеваниями.

На начало 2019 г. в республике работают реабилитационные отделения на базе государственных бюджетных учреждений Республики Марий Эл: «Медико-санитарная часть № 1», «Волжская центральная городская больница», «Йошкар-Олинская городская больница», «Йошкар-Олинская детская городская больница», «Республиканский наркологический диспансер», «Оршанская центральная районная больница».

На начало 2019 г. республике развернута 129 реабилитационная койка, в том 20 коек для детей. За 2018 г. на реабилитационных койках пролечено 2019 больных.

Показатель смертности от новообразований (в том числе 
от злокачественных) за 2018 г. по сравнению с аналогичным периодом прошлого года увеличился на 1,5% и составил 176,0 на 100 тыс. населения (умерло 1200 человек). За 2017 г. показатель смертности от новообразований – 173,4 на 100 тыс. населения, умерло 1187 человек.

В 2018 г. вновь выявлено 2538 случаев, из них на
 I и II стадии - 1438 случаев (60,8% от выявленных впервые). Доля больных со злокачественными новообразованиями, выявленных активно, за 2017 г. составила 17,5%. 

На каждом терапевтическом участке выделена группа риска по развитию предраковых заболеваний. Особое внимание уделяется группе больных с хроническими заболеваниями кишечника, предстательной железы.

В 2018 г. с увеличением охвата населения диагностикой дерматоскопией, ранняя диагностика заболеваний раком кожи повысилась на 5,5%. Внедрение жидкостной цитологии позволило увеличить выявляемость рака шейки матки на 12%.

В соответствие с программой государственных гарантий оказания гражданам бесплатной медицинской помощи сокращен период ожидания специализированной онкологической медицинской помощи до 14 дней. В ГБУ РМЭ «Республиканском онкологическом диспансере» установлен один линейный ускоритель. За 2018 г. проведено процедур (гамма излучений) – 9850, что на 23,2% больше аналогичного периода прошлого года (за 2017 г. – 7998).

Проводится выявление онкологических заболеваний с использованием скрининговых методов. Скринингом на выявление колоректального рака методом исследования кала на скрытую кровь иммунохимическим методом охвачено более 21 тысячи  человек. 
В 1178 случаях выявлены патологические отклонения, ЗНО – в 6 случаях. 

Совершенствуется работа поликлиники государственного бюджетного учреждения Республики Марий Эл «Республиканский онкологический диспансер» (далее - Диспансер) путем внедрения новых организационных технологий: «открытая регистратура», «электронная очередь», запись через «call-центр». Для увеличения количества и качества лечения открыт круглосуточный стационар противоопухолевой лекарственной терапии на 15 коек и увеличено количество коек дневного стационара до 92. Увеличилось количество оказания высокотехнологичной медицинской помощи до 323.

С целью улучшения доступности населения к ранней диагностике ЗНО проведены 4 раза дни открытых дверей: в феврале, посвящённому «Всемирному дню борьбы с раком», осмотрено 498 человек; в июне, посещённом «Мужскому здоровью», обследовано методом ПСА 
1150 человек и осмотрено 167 человек; в мае, посвященном «Борьбе с меланомой», осмотрено 325 человек, в октябре, посвященном «Борьбы с раком молочной железы», осмотрено 180 человек.

Отмечается увеличение приверженности населения к здоровому образу жизни путем проведения широкой просветительной работы среди населения республики по ведению здорового образа жизни, увеличения количества передач по телевидению и радию, проведение флэш-мобов, с привлечением активной части молодежи и студентов ВУЗов.

Показатель смертности от дорожно-транспортных происшествий (далее – ДТП) за 2018 г. снизился на 11,9% и составил 11,1 на 100 тысяч населения (факт 2017 г. – 12,6 на 100 тысяч населения).

Число погибших на месте ДТП за 2018 г. – 59 человек или 77,6% (за 2017 г. – 61 человек, или 70,9%). 

Обеспечено соблюдение схем маршрутизации пострадавших при ДТП в травмоцентры в соответствии с утверждёнными схемами территориального зонирования. Медицинская помощь пострадавшим при ДТП оказывается в 14 травматологических центрах: в травмоцентре первого уровня (ГБУ Республики Марий Эл «Республиканская клиническая больница»), 6 травмоцентрах второго уровня и 
7 травмоцентрах третьего уровня.

Доля пострадавших в результате ДТП, госпитализированных в травмоцентры 1 и 2 уровня, от всех пострадавших в результате ДТП, госпитализированных во все стационары республики, составляет 95%
(за 2017 г. -  91,4%).

Доля выездов скорой медицинской помощи со временем доезда  до места ДТП менее 20 минут составляет 95,2% (за 2017 – 93,9%).

Большое значение в профилактике заболеваемости и смертности населения имеет вакцинация против гриппа. В 2018 г. привито против данной инфекции 42% от общего количества населения республики.

В 2018 г. в медицинских организациях, находящихся в ведении Министерства здравоохранения Республики Марий Эл (далее - медицинские организации), проводились мероприятия, приуроченные к Всемирным дням здоровья, направленные на пропаганду здорового образа жизни и профилактику алкогольной, никотиновой и наркотической зависимости:

ко Всемирному дню борьбы с раком проведены акции: «Онкостоп», «День открытых дверей», «День борьбы против рака», лекции,  мастер - классы по самообследованию молочных желез, выездные встречи с работниками организованных коллективов с раздачей информационного материала о ранних признаках онкозаболеваний;

ко Всемирному дню борьбы с туберкулезом проведена акция: «День открытых» дверей в медицинских организациях Республики Марий Эл с целью обследования населения на туберкулез рентгенофлюорографическим методом с названием: «Сам прошел на обследование, предупреди родных о чистом дыхании»; организована пресс-конференция на базе ГБУ РМЭ «Республиканский противотуберкулезный диспансер» для журналистов СМИ по вопросам профилактики и борьбы с туберкулёзом;

в рамках Всемирного дня здоровья проведены мероприятия под девизом «Здоровье для всех»: тематические уроки по основам здорового образа жизни среди учеников школ и студентов ССУЗов; брейн-ринги, интерактивные «энерго-точки», дебаты - «Электронные сигареты и вейпы: вред или просто дым?», массовые зарядки;

ко Всемирному дню борьбы с артериальной гипертонией
в поликлиниках республики проведены «Дни открытых дверей». Всем желающим посетителям проведены консультации врача-терапевта 
с измерением артериального давления, ЭКГ;

в рамках Всемирного дня сердца проведена Третья межрегиональная научно-практическая конференция «Сердце, тебе не хочется покоя».

организован флешмоб «Горячие сердца» с измерением веса, роста, артериального давления участникам конференции;

в рамках Всемирного дня больного проведена выездная акция «Кардиопатруль» с измерением всем желающим артериального давления, пульса, внутриглазного давления, проведением пульсоксиметрии и консультированием по профилактике сердечно-сосудистых заболеваний, ведению здорового образа жизни;

ко Всемирному дню борьбы с инсультом в поликлиниках проведены акции «День открытых дверей» с измерением артериального давления, ЭКГ всем желающим, с распространением памяток и демонстрацией видеороликов в соответствующей тематике; 

в рамках Всероссийской акции «Стоп ВИЧ/СПИД», приуроченной к Международному дню памяти жертв СПИДа, проведено бесплатное тестирование студентов на ВИЧ-инфекцию с до- и послетестовым консультированием;

ко Международному дню борьбы с наркоманией и незаконным оборотом наркотиков проведена акция «Наркостоп»;

ко Всероссийскому Дню трезвости проведена акция под названием: «Праздник трезвости - 2018» с проведением тестирования на наличие алкоголя в организме и раздачей информационного материала; организована тематическая книжная выставка «Просто скажи: НЕТ» в ГБУК РМЭ «Республиканская детско-юношеская библиотека имени В. Х. Колумба»; совместно с Региональным отделением Всероссийского общественного движения «Волонтеры-медики» проведена акция. 

ко Всемирному дню без табака в медицинских организациях организован день открытых дверей «Проверь и откажись от курения» 
с проведением спирометрии; проведена акция «Освободим от табачного дыма наш город, поменяй сигарету на конфету». 

в рамках Всероссийской донорской акции «Следуй за мной! 
Я ответственный донор», приуроченной к Всемирному дню донора крови, были организованы интерактивные площадки, посвященные развитию кадрового донорства в Республике Марий Эл, проведен блиц-опрос среди населения по основам донорства; в рамках ежегодного донорского марафона «Не бойся спасти чью-то жизнь» проведена акция «Кровь как драгоценность» с распространением информационного материала о донорстве, профилактике ВИЧ/СПИДа и других социально-значимых заболеваний;

медицинскими организациями совместно с Региональным отделением Всероссийского общественного движения «Волонтеры-медики», ГБПОУ РМЭ «Йошкар-Олинский медицинский колледж» в рамках проекта «ДоброВСело» проведена программа по улучшению санитарного, экологического и эстетического состояния ФАПов. В ходе Акции проводился подомовой обход территории ФАПов, организованы и проведены мастер-классы и консультации с раздачей информационного материала, осуществлено благоустройство территории - совместная уборка и посадка деревьев.

Пункт 2. Рекомендовать высшим должностным лицам (руководителям высших исполнительных органов государственной власти) субъектов Российской Федерации установить до 1 июля 2012 г. нуждающимся в поддержке семьям ежемесячную денежную выплату
в размере определенного в субъекте Российской Федерации прожиточного минимума для детей, назначаемую в случае рождения после 31 декабря 2012 г. третьего ребенка или последующих детей до достижения ребенком возраста трех лет.
Постановлением Правительства Республики Марий Эл 
от 12 июля 2012 г. № 252 «О реализации Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года № 606» с 1 января 2013 г. семьям, предоставляется ежемесячная денежная выплата при рождении третьего ребенка или последующих детей в размере официально установленного в Республике Марий Эл прожиточного минимума для детей. Постановлением Правительства Республики Марий Эл от 7 сентября 2012 г. № 335 утвержден Порядок предоставления ежемесячной денежной выплаты. 

Право на получение ежемесячной денежной выплаты имеет один 
из родителей (усыновителей), одинокий родитель (усыновитель), являющийся гражданином Российской Федерации, среднедушевой доход семьи которого на дату обращения за предоставлением ежемесячной денежной выплаты ниже полуторного размера величины прожиточного минимума на душу населения, официально установленной в Республике Марий Эл. 

Предоставление ежемесячной денежной выплаты в 2018 г. 
на детей, рожденных в 2015-2016, 2018 гг., осуществлялось на основе софинансирования за счет средств федерального бюджета и республиканского бюджета Республики Марий Эл. В 2018 г. уровень софинсирования составлял:

средства федерального бюджета – 46,2 процента;

средства республиканского бюджета Республики Марий Эл – 
53,8 процента. 

Отдельно были предусмотрены средства республиканского бюджета Республики Марий Эл на оплату услуг кредитных организаций 
и организаций почтовой связи. 

Предоставление субсидии из федерального бюджета в 2018 г. осуществлялось на основе Соглашения от 31 января 2018 г. 
№ 149-08-2018-011, заключенного между Министерством труда и социальной защиты Российской Федерации и Правительством Республики Марий Эл и Дополнительного соглашения от 1 октября 
2018 г. № 149-08-2018-011/1.

В течение 2018 г. из федерального бюджета бюджету Республики Марий Эл перечислена субсидия в размере 171 827,4 тыс. руб. 
Из республиканского бюджета Республики Марий Эл выделено средств 204 256,0 тыс. руб.

На 1 января 2019 г. расходы на предоставление ежемесячной денежной выплаты составили 376 083,4 тыс. руб., в том числе за счет средств федерального бюджета – 171 827,4 тыс. руб., средств республиканского бюджета Республики Марий Эл – 204 256,0 тыс. руб.
Поскольку по итогам 2014-2016 гг. суммарный коэффициент рождаемости в Республике Марий Эл значительно превысил средний 
по России, софинансирование выплаты из федерального бюджета на третьих и последующих детей, рожденных в 2017 г., было прекращено. 

В связи с этим, республика не была учтена при выделении денежных средств из федерального бюджета на 2018 г. на третьих и последующих детей, рожденных в 2017 г. 

В целях сохранения социальной стабильности в регионе Главой Республики Марий Эл и Правительством Республики Марий Эл принято решение о возобновлении предоставления в 2018 г. ежемесячной денежной выплаты семьям на третьих или последующих детей, рожденных в 2017 г. Принятие Правительством Республики Марий Эл этого важного решения направлено на преодоление негативных тенденций в демографических процессах. 

С 1 января 2018 г. семьи, в которых в 2017 г. рождены третьи и последующие дети, получили право на получение данной выплаты. Предоставление ежемесячной денежной выплаты на детей, рожденных 
в 2017 г., осуществлялось за счет средств республиканского бюджета Республики Марий Эл. На 1 января 2019 г. расходы за счет средств республиканского бюджета Республики Марий Эл на предоставление ежемесячной денежной выплаты на детей, рожденных в 2017 г., составили 184 809,5 тыс. руб.

Ежемесячная денежная выплата в Республике Марий Эл предоставляется в размере величины прожиточного минимума 
для детей, официально установленной в Республике Марий Эл. 
В 2018 г. размер ежемесячной денежной выплаты составил 
от 8 011,00 руб. до 9 673,00 руб.

Ежемесячно в течение 2013 – 2018 гг. Министерством социального развития Республики Марий Эл проводился мониторинг предоставления ежемесячной денежной выплаты. По данным Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Республике Марий Эл в 2013 – 2018 гг. родились 
10 970 третьих и (или) последующих детей. По состоянию на 1 января 2019 г. ежемесячная денежная выплата предоставлена 9 280 семьям на 10 100 третьих и последующих детей, родившихся в 2013 – 2018 гг., что составляет 92,1 процента от числа родившихся третьих и последующих детей за указанный период. 

Пункт 3. Правительству Российской Федерации и органам исполнительной власти субъектов Российской Федерации:
а) принять меры, направленные на создание условий для совмещения женщинами обязанностей по воспитанию детей 
с трудовой занятостью, а также на организацию профессионального обучения (переобучения) женщин, находящихся в отпуске по уходу 
за ребенком до достижения им возраста трех лет.
Во исполнении Указа Президента Российской Федерации 
от 7 мая 2012 г. № 606 «О мерах по реализации демографической политики Российской Федерации» в 2018 г. организовано профессиональное обучение и дополнительное профессиональное образование 81 женщины, находящейся в отпуске по уходу за ребенком до достижения им возраста трех (147,2 % годового программного показателя) по квалификациям, востребованным на рынке труда: повар, инспектор по кадрам, воспитатель детского сада, парикмахер, закройщик, менеджер по персоналу, бухгалтер в т.ч. специалист со знанием программного продукта 1С: Предприятие 8 (1С: Бухгалтерия 8), маникюрша, швея, портной, медсестра скорой и неотложной помощи и др.

Эффективность предоставления государственной услуги подтверждается долей трудоустроенных женщин, находящихся в отпуске по уходу за ребенком до достижения им возраста трех лет, из числа завершивших обучение, которая составила 82,7%.

В 2018 г. в органы службы занятости населения в поисках работы обратилось 12 851 человек, в том числе 6 129 женщин или 47,7 % 
от общего количества обратившихся, из них 613 женщин, воспитывающие детей в возрасте до трех лет (4,8 % от общего числа обратившихся женщин).

При содействии органов службы занятости населения трудоустроены 7 438 человек, в том числе 3 734 женщины, из них 
161 женщина, воспитывающая детей в возрасте до трех лет.

Ведущими направлениями работы органов службы занятости населения Республики Марий Эл по организации профессионального обучения и дополнительного профессионального образования женщин, воспитывающих детей в возрасте до трех лет являются: 

обеспечение достижения показателей государственной программы Республики Марий Эл «Содействие занятости населения 
на 2013-2025 годы» по обучению женщин, находящихся в отпуске по уходу за ребенком; 
организация проведения социологического опроса женщин, воспитывающих детей до трех лет; 

расширение списка образовательных программ для организации профессионального обучения женщин и дополнительного профессионального образования;

повышение доступности профессионального обучения за счет развития образовательных программ, реализуемых с применением дистанционных образовательных технологий.

Так, образовательные организации высшего образования 
(ФГБОУ ВО «Поволжский государственный технологический университет», ФГБОУ ВО «Марийский государственный университет»),
профессиональные образовательные организации (Марийский политехнический техникум, Йошкар-Олинский технологический колледж), учебный центр ООО «1С–Рарус Йошкар-Ола» предоставляют возможность обучения студентов, имеющих детей, с использованием дистанционной технологии обучения по следующим программам: 1С: Предприятие 8, оператор электронно-вычислительных и вычислительных машин, повар, магистратура: Управление персоналом, Управление качеством, Финансы и кредит, Бизнес информатика, Экономика, Прикладная информатика.

В образовательных организациях высшего образования студенты, имеющие детей, зарегистрированы в системе электронного обучения moodle и имеют доступ к электронным образовательным курсам 
по осваиваемым образовательным программам, что позволяет выстраивать индивидуальные образовательные маршруты.

Департамент труда и занятости населения Республики Марий Эл осуществляет работу по проведению уведомительной регистрации региональных, отраслевых, территориальных соглашений, коллективных договоров организаций всех форм собственности республики.

При проведении уведомительной регистрации региональных, отраслевых и территориальных соглашений, коллективных договоров орган по труду предлагает включить в них положения, направленные
на решение проблем материнства и детства, предоставление дополнительных социальных льгот для работающих женщин, имеющих детей до 18 лет.

Из общего количества действующих коллективных договоров 
и соглашений за 2018 г. в Республике Марий Эл вновь заключено 
и зарегистрировано 331 коллективных договоров, 581 дополнений 
и изменений к коллективным договорам, 1 региональное соглашение, 
6 региональных отраслевых соглашений, 9 территориальных отраслевых соглашений, 2 территориальных соглашения и 6 дополнений (изменений) в соглашения.

Изучение содержания соглашений и коллективных договоров организаций показывает, что в них включаются различные меры социальной поддержки женщин, финансируемые за счет средств организации:

обеспечение льготными путевками на период каникул в загородные оздоровительные лагеря, в первую очередь семей, имеющих двух и более несовершеннолетних детей, детей инвалидов, одиноких матерей;

оказание материальной помощи женщине на рождение ребенка, 
на подготовку детей к учебе – 1 сентября;

компенсацию стоимости лекарственных препаратов;

предоставление женщинам, имеющим детей, обучающихся 
в начальных классах (1-5 класс) дополнительного оплачиваемого дня отдыха в первый день учебного года и в «День матери».

Анализ региональных, отраслевых и территориальных соглашений, коллективных договоров организаций показывает, что льготы и преимущества для женщин, имеющих детей, сверх установленных трудовым законодательством включены в 
296 коллективных договоров и соглашений, заключенных за период 
2018 года.

Удельный вес коллективных договоров и соглашений, предусматривающих льготы и преимущества для женщин, имеющих детей, сверх, установленных трудовым законодательством норм, 
за 2018 г. составил 85 процентов. 

В целях эффективной реализации мер по созданию условий для совмещения гражданами обязанностей по воспитанию детей с трудовой занятостью, а также организации профессионального обучения женщин, имеющих детей дошкольного возраста, специалистами службы занятости населения Республики Марий Эл развернута информационная кампания по сопровождению указанных мероприятий. Информирование данной категории граждан осуществляется при их обращении в центры занятости населения, а также посредством публичного информирования 
с использованием средств массовой информации, сети Интернет, информационно-телекоммуникационных сетей, средств связи.

В 2018 г. в эфир телекомпании «Регион 12» на канале РЕН ТВ вышел информационный сюжет «Рынок труда в Республике Марий Эл», осветивший, в том числе, вопрос профессионального обучения женщин, имеющих детей дошкольного возраста. Вопросам содействия занятости данной категории граждан были посвящены 4 информационных сообщения в эфире региональных радиостанций.

Информация о содействии занятости данной категории граждан размещалась в печатных средствах массовой информации. В отчетном периоде вышло 8 публикаций общим тиражом 14 тыс. экземпляров, которые посвящены вопросам содействия занятости женщин. Например, статьи «Рынок труда в 2017 году» в Новоторъяльской районной газете «Ялысе увер» - «Сельская новь» от 12 января 2018 г. № 1, «Не нашел работу – обучайся» в газете «Моркинская земля» от 09.03.2018 № 9.

Информация размещалась на интернет-ресурсах органов службы занятости населения: интернет-портале службы занятости населения Республики Марий Эл (http://www.mari-el.regiontrud.ru), сайте ДТЗН Республики Марий Эл на официальном интернет-портале Республики Марий Эл (http://mari-el.gov.ru/fgszn), портале «Работа в России» (www.trudvsem.ru), сайтах администраций муниципальных образований республики, региональных средств массовой информации и социальных партнеров. Всего в сети Интернет размещено 14 материалов 
по организации обучения женщин, имеющих детей дошкольного возраста. 

Разрабатывались и тиражировались буклеты, памятки, рекомендации - всего 22 единицы общим тиражом 680 экземпляров, 
из них 13 – по содействию занятости инвалидов общим тиражом 545 экземпляров; 9 - по содействию занятости и организации обучения женщин, воспитывающих детей в возрасте до трех лет, общим тиражом 135 экземпляров. Были разработаны и тиражированы такие брошюры 
и буклеты, как «Кто ищет, тот найдет», «Вниманию молодых мам!», «Обучение женщин, находящихся в отпуске по уходу за ребенком до достижения им возраста трех лет».

Информирование осуществлялось также посредством размещения информации на стендах и электронных табло в информационных залах центров занятости населения, стендах в администрациях сельских поселений, иных организациях, которые работают с данной категорией граждан (отделы социальной защиты, Пенсионный фонд, больницы, дошкольные образовательные организации). Всего – 224 места размещения. Информация на стендах поддерживалась в актуальном состоянии и своевременно обновлялась. На электронных табло, установленных в центрах занятости населения, демонстрировались видеоролики «В офисе», «Трудоустройство», «Для вас, молодые мамы» 
и др.

Была организована работа телефонов «горячих линий» 
по вопросам содействия занятости женщин, имеющих детей дошкольного возраста. По телефонам «горячих линий» в центры занятости населения поступило 88 обращений по вопросам трудоустройства и профессионального обучения женщин, имеющих детей дошкольного возраста. Все обратившиеся граждане получили исчерпывающие ответы на заданные вопросы.

Проводились различные информационные мероприятия, на которых работники службы занятости информировали данные категории граждан о проводимых на рынке труда мероприятиях. В центрах занятости населения в отчетном периоде было проведено 
28 мероприятий для женщин, имеющих детей дошкольного возраста. 

Информационная кампания по созданию условий для совмещения женщинами обязанностей по воспитанию детей с трудовой занятостью продолжается.
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В настоящее время сформирован и размещен на образовательном портале Республики Марий Эл перечень профессий, наиболее востребованных для профессионального обучения (переобучения) родителей (усыновителей), опекунов (попечителей), находящихся в отпуске по уходу за ребенком до достижения им возраста трех лет, а также учитывающих потребности республиканского рынка труда. По профессиям, вошедшим в данный перечень, разработаны образовательные программы профессиональной подготовки, переподготовки и повышения квалификации родителей, находящихся в отпуске по уходу за ребенком до достижения им возраста трех лет.

Для оперативного учета количества обученных в профессиональных образовательных организациях, с 2012 г. введен в ежеквартальную статистическую отчетность подведомственных учреждений профессионального образования показатель количества прошедших профессиональное обучение родителей, находящихся в отпуске по уходу за ребенком до достижения им возраста трех лет.

В 2018 г. в подведомственных Министерству образования и науки Республики Марий Эл профессиональных образовательных организациях прошли обучение 32 родителя, находящихся в отпуске по уходу за ребенком до достижения им возраста трех лет. В том числе по профессиям: водитель автомобиля - 12 чел., парикмахер - 9 чел., водитель погрузчика - З чел., повар - 2 чел., портной - 2 чел., машинист бульдозера - 1 чел., облицовщик-плиточник - I чел., секретарь руководителя- 1 чел., тракторист - 1 чел.

В результате реализации мер, направленных на достижение показателей, установленных Указом Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 г. № 606, достигнуты следующие демографические показатели (таблица 1):
Таблица 1
	№ п/п
	Наименование показателя
	Единицы измерения
	2017 г.
	2018 г.

	1.
	Число родившихся
	чел.
	8147
	7435

	2.
	Число умерших
	чел.
	8501
	7992

	3.
	в том числе детей в возрасте до 1 года
	чел.
	38
	37

	4.
	Естественный прирост, убыль (-)
	чел.
	-354
	-1079

	5.
	Общий коэффициент рождаемости
	на 1000 чел. населения
	11,9
	10,8

	6.
	Общий коэффициент смертности
	на 1000 чел. населения
	12,4
	12,7

	7.
	Младенческая смертность 
	на 1000 чел. родившихся живыми
	4,6
	5,2


По данным Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Республике Марий Эл родилось 
7435 человек, умерло 7992 человека. В 2018 г. общий коэффициент рождаемости составил 10,8 на 1 000 чел. населения в Республике 
Марий Эл, общий коэффициент смертности вырос по сравнению с 
2017 г. на 0,3 (на 1000 чел. населения). Младенческая смертность составила 5,2 на 1000 чел. родившихся.
_______________
