19 ноября 2015 г. организовано и проведено очередное заседание Противоэпизоотической комиссии при Правительстве Республики Марий Эл, под председательством Заместителя Председателя Правительства Республики Марий Эл, министра сельского хозяйства                  и продовольствия Республики Марий Эл И.Б.Долгушевой.

На указанное заседание были приглашены члены противоэпизоотической комиссии – руководители территориальных органов федеральных органов исполнительной власти в Республике Марий Эл, органов исполнительной власти Республики Марий Эл,                     а также Генеральный директор ООО «Птицефабрика Акашевская» Н.А.Криваш, директор ООО «Птицефабрика Акашевская» О.А.Вершков, руководитель департамента ветеринарии ООО «Птицефабрика Акашевская» В.В.Шейко, руководители подведомственных государственных бюджетных учреждений ветеринарии, ответственные должностные лица Комитета ветеринарии Республики Марий Эл,               МУП «Город», ООО «Благоустройство».

Председатель Комитета ветеринарии Республики Марий Эл, главный государственный ветеринарный инспектор Республики              Марий Эл Н.К.Камилов выступил с докладом с реализации                               на территории Республики Марий Эл актуальных вопросов                                    по обеспечению безопасности продуктов и сырья животного происхождения в ветеринарном - санитарном отношении, производимых сельскохозяйственными предприятиями Республики Марий Эл, а также вопросов организации и проведения ветеринарно-санитарных мероприятий, необходимых для решения данных задач в условиях требований действующего законодательства Российской Федерации                    в области ветеринарии, Технического регламента Таможенного союза «О безопасности пищевой продукции» (ТР ТС 021/2011), принятого Решением Комиссии Таможенного союза от 9 декабря 2011 г. № 880, Технического регламента Таможенного союза «О безопасности мяса                 и мясной продукции» (ТР ТС 034/2013), принятого Решением Совета Евразийской экономической комиссии от 9 октября 2013 г. № 68.

В ходе проведения указанного выше заседания дополнительно рассмотрен вопрос о пересмотре места уничтожения сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия, страной происхождения которых являются Соединенные Штаты Америки, страны Европейского союза, Канада, Австралия, Королевство Норвегия, Украина, Республика Албания, Черногория, Республика Исландия                      и Княжество Лихтенштейн, запрещенных к ввозу в Российскую Федерацию, в целях реализации Правил уничтожения, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 31 июля              2015 г. № 774, в редакции постановления Правительства Российской Федерации от 13 августа 2015 г. № 842, в случае их поступления                    на территорию Республики Марий Эл.
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