Уважаемый Вакил Салаватович!
Уважаемые участники совещания!

Республика Марий Эл является благополучной по особо опасным болезням животных, в том числе по сибирской язве.
На территории Республики Марий Эл имеются 37 сибиреязвенных скотомогильников, в 2013 году доля представляющих опасность скотомогильников в их общем количестве составляла 76 %, в 2014 году – ожидается 62,2 %, в период с 2014 по 2017 годы ожидается снижение данного показателя до 2,8 %.
Йошкар-Олинский городской суд Республики Марий Эл
от 25 августа 2011 г. по делу № 2-3282/2011 обязал Правительство Республики Марий принять меры по приведению сибиреязвенного скотомогильника вблизи от пос. Лебедевский в соответствие с требованиями Ветеринарно-санитарных правил сбора, утилизации и уничтожения биологических отходов, утвержденных Главным государственным ветеринарным инспектором Российской Федерации
4 декабря 1995 г. № 13-7-2/469 за счет средств республиканского бюджета Республики Марий Эл. 
Во исполнение распоряжения Председателя Правительства Республики Марий Эл от 29 июля 2011 года № 476-р Комитетом ветеринарии Республики Марий Эл был разработан проект постановления Правительства Республики Марий Эл «Об утверждении республиканской целевой программы «О мерах по обеспечению безопасности сибиреязвенных скотомогильников на территории Республики Марий Эл на 2012 - 2016 годы», которая в 2014 году вошла в Государственную программу Республики Марий Эл «Ветеринарное благополучие Республики Марий Эл», утвержденное постановлением Правительства Республики Марий Эл от 28 ноября 2012 года № 437.
В соответствии с приказом Комитета ветеринарии Республики
Марий Эл была создана комиссия по решению вопросов содержания сибиреязвенных скотомогильников, расположенных на территории Республики Марий Эл.
До 1 января 2014 года на территории республики имелось
103 недействующих скотомогильника. В настоящее время они сняты
с ветеринарного учета в соответствии с «Порядком ликвидации неиспользуемых скотомогильников на территории Республики
Марий Эл», утвержденного постановлением Правительства Республики Марий Эл от 30 декабря 2012 г. № 496.
