НЕОБХОДИМО ВЫПОЛНЯТЬ ПРОТИВОПОЖАРНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ НА ОБЪЕКТАХ ЖИВОТНОВОДСТВА

Конструктивные, планировочные и технические решения по пожарной защите животноводческих ферм должны дополняться организационными мероприятиями. Какими бы эффективными ни были противопожарные мероприятия, без четкой организации пожарной защиты и заранее продуманных действий обслуживающего персонала предупредить возникновение и распространение пожара, существенно уменьшить возможный ущерб нельзя. 
На тех животноводческих фермах, где организована пожарная охрана, обслуживающий персонал обучен правилам пожарной безопасности,           где разработаны и регулярно отрабатываются планы эвакуации животных, где соблюдаются правила эксплуатации технических устройств пожарной защиты, пожары или не возникают, или тушатся в начальной стадии              их развития. 
Поэтому роль организационных мероприятий при эксплуатации животноводческих ферм имеет первостепенное значение.
В соответствии с действующим законодательством ответственность     за обеспечение пожарной безопасности в сельскохозяйственных предприятиях несут их руководители.
Руководитель сельхозпредприятия, обязан:
а) организовать изучение и выполнение на животноводческих фермах правил пожарной безопасности, а также проведение противопожарного инструктажа и занятий по пожарно-техническому минимуму;
б) организовать боеспособные добровольные пожарные дружины (пожарно-сторожевую охрану);
в) установить на объектах сельхозпредприятий строгий противопожарный режим (поддержание четкого порядка проведения огневых работ, определение и оборудование мест для курения, осмотр помещений после окончания работы и т. д.) и постоянно контролировать его строжайшее соблюдение всеми колхозниками, рабочими и служащими;
г) периодически проверять состояние пожарной безопасности объектов, исправность технических средств
борьбы с пожарами, боеспособность добровольных пожарных дружин (пожарно-сторожевой охраны) и устранять выявленные недостатки;
д) в пожароопасные периоды года принимать дополнительные меры    по усилению противопожарной защиты ферм и других объектов сельхозпредприятия;
е) к лицам, нарушающим правила полярной безопасности, применять соответствующие меры воздействия.
Ответственность за обеспечение пожарной безопасности на фермах несут их руководители, а во время отсутствия последних - лица, исполняющие их обязанности. 
Начальники комплексов, заведующие фермами, отвечающие          за пожарную безопасность, обязаны:
а) обеспечить соблюдение на вверенных им участках работы установленного противопожарного режима;
б) хорошо знать степень пожарной опасности сельскохозяйственного производства на своем участке, применяемых в нем веществ и материалов      и меры пожарной профилактики;
в) организовать на ферме и других сельскохозяйственных объектах боевые расчеты добровольной пожарной дружины (пожарно-сторожевой охраны);
г) следить за исправностью приборов отопления, теплопроизводящих установок, вентиляции, электроустановок, сельскохозяйственных агрегатов   и принимать немедленные меры к устранению обнаруженных неисправностей, могущих привести к пожару;
д) изучить имеющиеся средства пожаротушения, связи и сигнализации, обеспечить их исправное содержание и постоянную готовность к действию,   а также организовать обучение обслуживающего персонала правилам применения указанных средств;
е) при возникновении пожара вызвать пожарную помощь и до               ее прибытия осуществлять руководство тушением пожара, эвакуацией людей и животных.
На животноводческих фермах для обслуживающего персонала должны быть разработаны конкретные инструкции о мерах пожарной безопасности. Инструкции разрабатывает инженерно-технический персонал,                       их согласовывают с начальником добровольной пожарной дружины (пожарно-сторожевой охраны), они утверждаются руководителем сельхозпредприятия. Инструкции изучают все лица, работающие на ферме, их вывешивают на видных местах.
Каждый работающий на ферме обязан четко знать и строго выполнять установленные правила пожарной безопасности, не допускать действий, могущих привести к пожару или загоранию. Лица, виновные в нарушении правил пожарной безопасности, в зависимости от характера нарушений и их последствий, несут ответственность в дисциплинарном, административном или судебном порядке.
Все колхозники, рабочие и служащие, работающие на ферме, должны проходить специальную противопожарную подготовку с целью изучения правил пожарной безопасности для фермы или отдельного ее участка. Противопожарная подготовка колхозников, рабочих и служащих состоит      из противопожарного инструктажа и занятий по пожарно-техническому минимуму.
Противопожарный инструктаж должен пройти весь обслуживающий персонал животноводческих ферм. Работники ферм должны усвоить:            от каких причин на рабочих местах возможны пожары и какие меры предосторожности нужно соблюдать для их предотвращения;                        как ликвидировать пожар в начальной стадии его возникновения с помощью подручных средств тушения пожара; как вызвать при необходимости помощь и как организовать эвакуацию животных из горящего помещения.
Проведение противопожарного инструктажа животноводов возлагается на заведующих фермами. Инструктаж должен сопровождаться демонстрацией плакатов и других наглядных пособий, а также практическим показом на рабочих местах правил пожарной безопасности, применения средств пожаротушения и вызова пожарной помощи. Противопожарный инструктаж колхозников, рабочих и служащих может проводиться одновременно с инструктажем по технике безопасности. Допуск к работе лиц, не прошедших противопожарный инструктаж, не разрешается.                О проведении инструктажа делается отметка в специальном журнале.
Занятия по пожарно-техническому минимуму проводятся с лицами, занятыми на участках сельскохозяйственного производства с повышенной пожарной опасностью (кочегары-истопники, электрики, механизаторы, операторы по обслуживанию технологических установок животноводческих ферм и др.). 
Порядок проведения занятий по пожарно-техническому минимуму объявляется приказом руководителя сельхозпредприятия. Этим                      же документом определяется перечень должностных лиц, на которых возлагается проведение занятий по пожарно-техническому минимуму. 
Ими, как правило, являются главные специалисты сельского хозяйства и инженерно-технические работники соответствующей квалификации. 
[bookmark: _GoBack]Так, с электриками занятия проводит главный энергетик или инженер-энергетик сельскохозяйственного предприятия, с кочегарами-истопниками, обслуживающими различные отопительные и теплопроизводящие установки, - инженер-теплотехник и т. д. Программа занятий по пожарно-техническому минимуму рассчитана  на 5-10 ч. 
В ходе занятий обязательно должны быть изучены следующие темы: общие меры пожарной безопасности на животноводческой ферме; меры пожарной безопасности на рабочем месте; средства пожаротушения, связи     и сигнализации и порядок их использования при пожаре; действия при пожаре. 
При изучении тем пожарно-технического минимума следует подробно рассмотреть наиболее характерные случаи пожаров на животноводческих фермах. Для лучшего усвоения материала целесообразно широко использовать различные экспонаты, фотоснимки, плакаты, макеты или узлы отдельных пожароопасных установок и агрегатов сельскохозяйственного производства, а также другие наглядные пособия.
По окончании прохождения программы пожарно-технического минимума у рабочих и служащих хозяйств должны быть приняты зачеты. При этом успешно прошедшими пожарно-технический минимум считаются лица, которые будут знать действия на случай возникновения пожара              и приемы использования средств пожаротушения, пожарную опасность обслуживаемых установок и агрегатов, правила пожарной безопасности      для своих рабочих мест и фермы в целом. Результаты зачетов оформляются соответствующим документом (выдаются удостоверения о прохождении пожарно-технического минимума).
Знание и выполнение всеми лицами, работающими                                на животноводческих фермах, правил пожарной безопасности гарантирует уменьшение количества возникающих загораний и значительное сокращение возможных убытков от пожаров. Противопожарные мероприятия                   при эксплуатации животноводческих ферм изложены в "Типовых правилах пожарной безопасности для объектов сельскохозяйственного производства".
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