Современный терроризм и его проявления,
меры предосторожности

1. Будьте всегда готовыми к неожиданным опасным ситуациям!
· Вы никогда не должны бояться, и это - главное.
· Но вы всегда должны быть настороже. Нужно быть внимательным                    к тому, что происходит вокруг, замечать, все ли нормально.
· Надо знать, где находятся выходы из здания, в котором вы находитесь.
· Нельзя принимать пакеты, сумки, коробки и ДАЖЕ ПОДАРКИ!                      от посторонних людей.
· Ни в коем случае нельзя трогать никаких предметов, оставленных                     на улице, в транспорте, в магазинах и общественных местах, даже если                     это игрушки, мобильные телефоны.
· Надо знать, где находятся ближайшие травмпункт и поликлиника,                 на случай, если вы или
кто-то из ваших родных или знакомых получил ранение или травму.
· Всегда относитесь серьезно к просьбам покинуть здание (эвакуироваться), даже если вам говорят, что это – учения. Такие просьбы надо выполнять обязательно!
· Если объявили эвакуацию, помните, что надо держаться подальше                   от окон, стеклянных дверей.
· В чрезвычайных ситуациях следуйте указаниям родителей и старших.
· Если все же бедствие произошло, не мешайте работе спасателей, милиционеров, врачей, пожарных.
2. Будьте осторожными
Мишенью для террористов чаще всего являются правительственные здания, аэропорты, крупные магазины, электростанции, школы, транспортные средства, места проведения массовых мероприятий. Поэтому, посещая такие места, нужно быть внимательным и обращать внимание на все подозрительное. Помните, что террористические акты бывают нескольких видов: это захват заложников, угоны транспортных средств, взрывы, угроза применения насилия.  
- Приготовьте набор предметов первой необходимости:
В вашей семье должен всегда храниться специальный набор предметов первой необходимости. В нем должна быть аптечка (набор лекарств, бинтов), запас свежей воды и долго хранящихся продуктов, радио, фонарик, новые батарейки. Все это должно быть компактно упаковано, лучше всего, в сумку, которую будет удобно нести. В случае бедствия это поможет и вам, и вашим родителям. Вы сможете мгновенно эвакуироваться, имея с собой все необходимое. Помните, что набор предметов первой необходимости вашей семье, скорее всего, не понадобится, но лучше всегда быть готовым.  
Помимо этого набора предметов первой необходимости, который должны собирать взрослые, вы также можете собрать свой, детский набор. Его можно положить в старый портфель или сумку. Главное, чтобы его было легко нести.
3. Имейте семейный план действий на случай возникновения ЧС
Вашей семье следует разработать план эвакуации и встречи в случае теракта, чрезвычайной ситуации или стихийного бедствия. Надо, чтобы каждый член семьи знал, что ему делать и где встречаться с остальными родственниками. Этот план надо запомнить, чтобы не потеряться, если вдруг что-то произойдет, когда вы будете далеко от дома, например, вы находитесь в школе или играете у товарища, ваши родители на работе, а сестренка или брат в детском саду.
Составлять план необходимо всей семьей. Для этого нужно сесть и обсудить, какие происшествия могут случиться, что нужно сделать, чтобы быть                            к ним готовым, что делать, если начнется эвакуация из вашего здания или из вашего района. Необходимо договориться всей семьей о том, где встречаться после эвакуации. Надо знать, куда звонить для того, чтобы проверить,                         где находятся ваши родственники. Например, стоит запомнить телефонный номер дяди, тети или бабушки, которые живут в другом конце города. Тогда, если что-то случится, вам следует позвонить им и сказать, где вы находитесь, чтобы родственники могли легко вас найти.
Также полезно поговорить с соседями о том, как действовать в случае бедствия или теракта. Узнайте, нет ли среди них врачей, спасателей, милиционеров –             это всегда может пригодиться.
Как быть с домашними животными?
В случае бедствия или теракта, опасности подвергаетесь не только                       вы, но и ваши домашние любимцы. Если вам нужно срочно эвакуироваться, лучше всего взять животное с собой - не стоит оставлять его одного.                    Но при этом помните, что животных нельзя брать с собой в убежище. Если                 вы не можете взять животное с собой, убедитесь, что оно находится в наиболее безопасной точке квартиры, например, в ванной. Оставьте ему достаточно               еды и воды. Не привязывайте животное.
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