Психологический терроризм

	 


Психологический терроризм (лат. terror - страх, ужас) - это устрашение населения с целью последующего влияния и извлечения некой выгоды (выкупа) от запугивания.

Как же защититься от психологического терроризма?
Первое - это определите сейчас, находитесь ли вы в зоне риска, относитесь                 ли вы к тем людям, на которых данные манипуляции рассчитаны и могут воздействовать?  Ведь психотеррористы не выбирают всех подряд,                            они, как правило, хорошие знатоки человеческой психологии. И свои манипуляции направляют на конкретную целевую аудиторию.  

Для того, чтобы это определить, вам нужно ответить на простые  вопросы:

 1. Переживаете ли вы, если кто-то из родных и близких                                      где-то задерживается? Рисуете ли в своем воображении картинки страшных происшествий, которые могли с ними случиться?

     2. Верите ли вы в порчу, сглаз, проклятие?

 3. Останавливается ли чаще ваше внимание в СМИ на страшных происшествиях:  авариях, катастрофах, убийствах и необъяснимых явлениях?

Если вы ответили «Да» хотя бы на один из вопросов, то вы в зоне риска.
Если вы ответили «Да» на все три вопроса, то вы идеальная жертва                              для психологического терроризма.

Те, кто поколениями зарабатывают на жизнь данным видом манипуляций, вычисляют жертву по поведению: они подходят к тем, у кого замечают признаки подавленности, тревоги, испуга. Что очень часто свойственно тем людям, которые ответили «Да» на все три вопроса.

Второе, если вы находитесь в зоне риска, то как же противостоять таким манипуляциям? Избегайте общения с «благодетелями». Как детей учат                      не подходить на улице к незнакомым людям, так и вам это противопоказано.

Третье, если вы все же вступили в контакт и вам предлагают помощь,                     то не соглашайтесь сразу, скажите себе: «Стоп!». Дайте себе время                             на принятие решения, найдите возможность посоветоваться со значимыми людьми, которые не находятся под влиянием подобных страхов.

Особенно вас должно насторожить то, что  вас просят никому об этом                         не рассказывать. Потому что мошенники знают, что если пройдет время                 и вы сможете с кем-то посоветоваться, то включится рациональный разум,                    и вы уже не будете во власти манипуляций пситеррористов.

Залог успеха психотеррористов в страхе их жертв, потому что под влиянием эмоций рациональный разум отступает, и человек начинает видеть                          то, что внушают ему мошенники и показывает страх. Поэтому нельзя никогда принимать решение под влиянием эмоций.
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