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И Н Ф О Р М А Ц И Я 
о деятельности государственной ветеринарной службы Республики Марий Эл по внедрению ФГИС «Меркурий» по состоянию 
на 15 августа 2017 г.
По состоянию на 15 августа 2017 г. проведена следующая работа:
в Республике Марий Эл обучено работе и оформлению ВСД                                      в ФГИС «Меркурий» и имеют реквизиты доступа с правом оформления ветеринарных сопроводительных документов в электронном виде -                             119 ветеринарных специалистов государственной ветеринарной службы Республики Марий Эл.
Комитетом ветеринарии Республики Марий Эл совместно                                           с подведомственными государственными бюджетными учреждениями ветеринарии в целях оформления ветеринарных сопроводительных документов в электронной форме в ФГИС «Меркурий» зарегистрировано:
2 274 хозяйствующих субъекта (юридические лица, индивидуальные предприниматели, граждане) – в реестре хозяйствующих субъектов;
6 543 поднадзорных объектов (юридические лица, индивидуальные предприниматели, граждане) – в реестре поднадзорных объектов.
Комитет ветеринарии Республики Марий Эл в целях эффективного внедрения системы электронной ветеринарной сертификации осуществляет взаимодействие с Министерством сельского хозяйства и продовольствия Республики Марий Эл и Управлением Россельхознадзора по Нижегородской области и Республике Марий Эл.
Проведено 3 рабочих совещания под председательством министра сельского хозяйства и продовольствия Республики Марий Эл Ю.Н.Сидыганова с хозяйствующими субъектами о планомерном переходе               на электронную ветеринарную сертификацию в срок до 1 декабря 2017 г.
Составлена учебная программа по обучению работе в ГИС «Меркурий» для подконтрольных хозяйствующих субъектов.
[bookmark: _GoBack]В феврале 2017 года, а также в период с 25 июля 2017 г. по настоящее время проводятся крупные мероприятия в Республике Марий Эл по обучению хозяйствующих субъектов по подаче заявок в ГИС «Меркурий ХС»                           для оформления ветеринарных сопроводительных документов в электронном виде.
Указанная учеба проводится на базе ФГБОУ ДПО «Марийский институт переподготовки кадров агробизнеса». За указанный период обучено                          более 50 представителей от подконтрольных хозяйствующих субъектов. 
В Управлении Россельхознадзора по Нижегородской области                        и Республике Марий Эл реквизиты доступа в ФГИС «Меркурий ХС»                             для оформления заявок на получение ВСД получили 140 хозяйствующих субъектов. 
По состоянию на 15 августа 2017 г. ветеринарными специалистами государственной ветеринарной службы Республики Марий Эл оформлено 690 287 ВСД в электронном виде в ГИС «Меркурий».
Работа по внедрению ФГИС «Меркурий» в Республике Марий Эл продолжается.
