Об утверждении Правил рассмотрения заявления о проведении открытого конкурса на право заключения договора аренды лесного участка, находящегося в государственной или муниципальной собственности
Открытый конкурс на право заключения договора аренды лесного участка, находящегося в государственной или муниципальной собственности, для заготовки древесины (далее также - конкурс) проводится на основании решения органа государственной власти или органа местного самоуправления, по результатам рассмотрения заявления о проведении конкурса, поданного юридическим лицом или индивидуальным предпринимателем.
Постановление Правительства РФ от 04.12.2018 № 1475 «Об утверждении Правил рассмотрения заявления о проведении открытого конкурса на право заключения договора аренды лесного участка, находящегося в государственной или муниципальной собственности, для заготовки древесины и методики оценки дополнительной потребности в древесине и наличия на территории субъекта Российской Федерации лесных участков, параметры использования лесов в границах которых позволяют удовлетворить дополнительную потребность в древесине» устанавливает порядок рассмотрения заявления о проведении открытого конкурса на право заключения договора аренды лесного участка, находящегося в государственной или муниципальной собственности, для заготовки древесины, список необходимых для подачи документов, порядок и сроки его рассмотрения, сроки рассмотрения указанного заявления, порядок отказа и направления результатов рассмотрения заявителю.
Кроме того, утверждена методика оценки дополнительной потребности в древесине и наличия на территории субъекта российской федерации лесных участков, позволяющих удовлетворить дополнительную потребность в древесине, которая необходима для рассмотрения заявления по существу.
Указанные изменения начали действовать с 14.12.2018, реализованы в соответствии с положениями Лесного кодекса Российской Федерации, относящего разрешение указанных вопросов к компетенции Правительства Российской Федерации.

Марийская межрайонная природоохранная прокуратура

[bookmark: _GoBack]

