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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту постановления Правительства Республики Марий Эл
«Об утверждении Положения о региональном государственном контроле (надзоре) в области обращения с животными 
на территории Республики Марий Эл»



В соответствии со статьей 7 Федерального закона от 27 декабря 2018 г. № 498-ФЗ «Об ответственном обращении с животными                          и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» и Федеральным законом от 31 июля 2020 г. № 248-ФЗ                    «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле                   в Российской Федерации» Правительство Республики Марий Эл разработан проект постановления Правительства Республики Марий Эл «Об утверждении Положения о  региональном государственном контроле (надзоре) в области обращения с животными на территории Республики Марий Эл» (далее - проект).
Проектом устанавливается порядок организации и осуществления регионального государственного контроля (надзора) в области обращения с животными на территории Республики Марий Эл, а также утверждается перечень должностных лиц, осуществляющих региональный государственный контроль (надзор) в области обращения с животными             на территории Республики Марий Эл.
Согласно проекту органом исполнительной власти Республики                Марий Эл, осуществляющим региональный государственный контроль (надзор) в области обращения с животными на территории Республики Марий Эл, является Комитет ветеринарии Республики Марий Эл.
Проектом признается утратившим силу постановление Правительства Республики Марий Эл от 30 января 2020 г. № 21                        «Об организации и осуществлении государственного надзора в области обращения с животными на территории Республики Марий Эл».



	Председатель Комитета 
ветеринарии Республики Марий Эл
	
 В.В.Вавилова



16 сентября 2021 г.






































Ответственный за подготовку проекта:

	главный специалист-эксперт отдела государственной гражданской службы 
и правовой работы Комитета ветеринарии
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