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ДОКЛАД

исполняющего обязанности председателя Комитета гражданской обороны и защиты населения Республики Марий Эл Казеева А.А. 
на заседании Правительства Республики Марий Эл по вопросу
«О вопросах безопасности проживания населения на территории Республики Марий Эл»
В настоящее время в области обеспечения безопасности проживания населения на территории республики существуют три основные угрозы жизни и здоровью людей, связанные 
с бытовыми и лесными пожарами, а также водными объектами, используемыми населением для купания.
По всем показателям в этом году идет значительное превышение в сравнении с аналогичным периодом прошлого года. Зафиксировано увеличение количества пожаров на 25 процентов, количества погибших -в 2 раза.
Только за последнюю неделю мы потеряли трех человек.
Одного в Сернурском районе и двоих в Юрино. Все они на момент гибели были в нетрезвом состоянии.

Наша республика является зеленым краем, на 70 процентов покрыта лесными массивами. На ее территории расположено 73 населенных пункта, 15 организаций отдыха детей и 56 садоводческих товариществ, подверженных угрозе распространения огня со стороны лесов. Акцентирую ваше внимание на своевременном выполнении превентивных мероприятий, определенных Правительственной комиссией республики по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и постановлением Правительства «Об установлении особого противопожарного режима».
В виду жаркой сухой погоды происходит массовый выход населения к водоисточникам республики.
Только за последние 7 дней (за период с 24 по 2 июля) погибло 15 человек.
Гибель людей произошла на водоемах, расположенных на территориях г. Йошкар-Олы (6 человек), г. Волжска (2 человека), Медведевского района (2 человека), Параньгинского, Новоторьяльского, Моркинского, Звениговского и Волжского районов (по 1 человеку). 
За весь прошлый год у нас утонуло 26 человек, в этом году мы с вами имеем уже 20.

Основные причины гибели:

взрослых - купание в необорудованных местах в состоянии алкогольного опьянения; 90% погибших были пьяными.
детей - неумение плавать и отсутствие контроля со стороны взрослых.

В целях обеспечения безопасности проживания населения выполнен комплекс следующих мероприятий:

на период с 19 июня по 5 июля 2021 г. на территории Республики Марий Эл был установлен особый противопожарный режим;
в адрес глав администраций городских округов и муниципальных районов в Республике Марий Эл направлены рекомендации с подробным перечнем мер, которые необходимо выполнить в ближайшее время. 

Также в период с 1 июля по 1 августа 2021 г. запланировано проведение месячника безопасности на водных объектах. 

Предлагаю:

1. Рекомендовать главам администраций муниципальных районов и городских округов в Республике Марий Эл:
обеспечить неукоснительное выполнение мероприятий плана проведения месячника безопасности на водных объектах; 
организовать контроль, в том числе в выходные дни, должностными лицами администраций с участием (по согласованию) представителей территориальных отделов полиции МВД по Республике Марий Эл и Главного управления МЧС России по Республике Марий Эл функционирования пляжей и соблюдения гражданами правил поведения у воды и безопасности купания, а при выявлении нарушений - привлекать виновных к административной ответственности; Акцентирую, что ваши заместители и ряд должностных лиц администраций городов, районов и сельских поселений наделены полномочиями по привлечению к административной ответственности за купание в запрещенных местах.

на системной основе с использованием муниципальных систем оповещения и средств массовой информации транслировать и выпускать в эфир сообщения об опасностях, связанных с сухой и жаркой погодой, правилах пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах; Причем рекомендую задействовать имеющиеся автоклубы с громкоговорящей связью для информирования населения на водных объектах где купание опасно для жизни и запрещено.
при необходимости в зависимости от климатических условий своими решениями на территориях муниципальных образований устанавливать особый противопожарный режим;

совместно с Главным управлением МЧС и Комитетом гражданской обороны активизировать профилактическую работу с населением по вопросам соблюдения правил пожарной безопасности, уделяя особое внимание категориям граждан, находящимся в группах риска - одиноко проживающим и маломобильным гражданам, а также склонным к злоупотреблению спиртными напитками. Применять штрафные санкции к особо злостным нарушителям правил пожарной безопасности.
2. Министерству образования и науки Республики 
Марий Эл:
организовать работу по доведению всеми возможными способами, включая «Интернет», до детей школьного возраста и их родителей правил поведения при купании и отдыха у воды, а также запрета купания в не оборудованных для этих целей водоемах;
с целью сокращения времени бесконтрольного пребывания школьников младших классов в период каникул проработать вопрос дополнительной занятости детей в пришкольных лагерях.
3. Министерству образования и науки Республики Марий Эл (Адамова Н.В.) совместно с Министерством спорта и туризма Республики Марий Эл (Батюкова Л.А.) и администрациями городских округов и муниципальных районов в Республике Марий Эл провести анализ обученности безопасному поведению на воде и плаванию 
в соотношении с фактами гибели детей, количеством оборудованных мест для купания и пляжей для планирования занятий по плаванию на 2021/2022 учебный год.
4. Министерству природных ресурсов, экологии и охраны окружающей среды Республики Марий Эл принимать действенные меры по своевременному обнаружению и тушению лесных пожаров и недопущению их перехода на территории населенных пунктов, организаций отдыха детей и их оздоровления, садоводческих и огороднических некоммерческих товариществ.
5. Комитету гражданской обороны и защиты населения Республики Марий Эл обеспечить максимальную оперативность реагирования подразделений Марийской аварийно-спасательной службы на вызовы для спасения лиц, терпящих бедствие на воде, готовность республиканских пожарных частей к тушению пожаров 
в границах населенных пунктов и за их пределами при угрозе перехода природного пожара на населенный пункт.

