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Итоги

ежеквартальных публичных обсуждений результатов правоприменительной практики в области защиты населения 
и территории при осуществлении регионального государственного надзора в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций на территории Республики Марий Эл в 2019 году
В 2019 году состоялось 4 публичных обсуждения результатов правоприменительной практики при организации и осуществлении регионального государственного надзора в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера регионального, межмуниципального и муниципального характера. Обсуждения проводились совместно с Главным управлением МЧС России по Республике Марий Эл.
В публичных обсуждениях приняли участие представители Прокуратуры Республики Марий Эл, МВД по Республике Марий Эл, Главного управления МЧС России по Республике Марий Эл, Комитета гражданской обороны и защиты населения Республики Марий Эл, органов местного самоуправления, общественных организаций, руководители поднадзорных объектов.
В 2019 году в рамках проведения контрольно-надзорной деятельности в области защиты населения и территорий от ЧС природного и техногенного характера Комитетом было запланировано и проведено 3 плановых выездных проверки в отношении 3 органов местного самоуправления и должностных лиц местного самоуправления. По результатам проведенных проверок нарушения действующего законодательства в области защиты населения и территорий от ЧС природного и техногенного характера не выявлены.

По разъяснению обязательных требований в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций в течение 2019 года сотрудниками Комитета было проведено 4 тематических обучающих семинара со специалистами ГОЧС администраций муниципальных образований и органов исполнительной власти Республики Марий Эл (18.02.2019, 01.03.2019, 20.08.2019, 22.11.2019) и 3 кустовых показных занятия с главами администраций муниципальных образований на тему: «Организация работы органов местного самоуправления по обеспечению безопасности жизнедеятельности населения» (28.05.2019, 25.06.2019, 09.07.2019).
В средствах массовой информации размещено 256 материалов 
о порядке действий при предупреждении и ликвидации чрезвычайных ситуаций, в том числе: в печатных изданиях - 10, на телевидении - 6, в сети «Интернет» - 240. Организовано и проведено 29 массовых профилактических мероприятия с общим охватом 3447 человек.

В течение года проводились консультации по вопросам требований действующего законодательства в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера.
Оказывалась методическая помощь при подготовке и проведении командно-штабных учений с органами управления и силами звена ТП РСЧС Республики Марий Эл в муниципальных образованиях (февраль, март, апрель, июнь).
Вместе с тем, анализ надзорной деятельности за 2017-2018 годы показал, что наиболее часто встречающимися нарушениями обязательных требований, являются:

1. Нарушаются сроки корректировки и актуализации Планов действий по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера.

2. Не в полном объеме выполняются требования по созданию, использованию и восполнению резервов финансовых и материальных ресурсов для ликвидации чрезвычайных ситуаций. 
3. Планы работы КЧС на год разрабатываются формально.
4. Не созданы структурные подразделения организации или не назначены должностные лица, уполномоченные на решение задач в области защиты населения и территорий от ЧС. 
5. Не в полном объеме реализуются муниципальными образованиями полномочия по созданию муниципальных систем оповещения населения.
Основными причинами возникновения нарушений обязательных требований являются: недостаточная укомплектованность постоянно действующих органов управления; недостаточное изучение требований законодательства в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций.

В целях недопущения нарушений обязательных требований в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций в ходе публичных обсуждений было решено рекомендовать органам местного самоуправления в Республике Марий Эл:
своевременно организовывать переработку, уточнение и согласование установленным порядком нормативно-правовых и основных планирующих документов по вопросам защиты населения и территории от чрезвычайных ситуаций с учетом угроз и прогнозов возникновения чрезвычайных ситуаций в границах муниципальных образований. При переработке документов необходимо обратить особое внимание на выполнение расчетов рисков возникновения чрезвычайных ситуаций по наихудшему сценарию развития событий и расчетов привлечения сил и средств;
организовывать согласование планов действий по задачам, месту, времени и срокам выполнения основных мероприятий с территориальными подразделениями федеральных органов исполнительной власти и органов исполнительной власти Республики Марий Эл;
организовать мероприятия по созданию и поддержанию установленным порядком сил и средств муниципального уровня РСЧС (аварийно-спасательных служб, аварийно-спасательных формирований);
привести в соответствие с действующим законодательством деятельность единых дежурно-диспетчерских служб муниципальных образований и муниципальных систем оповещения и организацию информирования населения.
