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Итоги

публичных обсуждений результатов правоприменительной практики 
в области защиты населения и территории при осуществлении регионального государственного надзора в области защиты населения 
и территорий от чрезвычайных ситуаций на территории 
Республики Марий Эл в 2020 году
В 2020 году состоялось 2 публичных обсуждения результатов правоприменительной практики при организации и осуществлении регионального государственного надзора в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера регионального, межмуниципального и муниципального характера. Обсуждения проводились совместно с Главным управлением МЧС России по Республике Марий Эл.
В связи с введением на территории Республики Марий Эл ограничительных мер, связанных с угрозой распространения коронавирусной инфекции в публичных обсуждениях приняли участие только представители Главного управления МЧС России по Республике Марий Эл и Комитета гражданской обороны и защиты населения Республики Марий Эл.
В 2020 году в рамках проведения контрольно-надзорной деятельности в области защиты населения и территорий от ЧС природного и техногенного характера Комитетом было запланировано и проведено 3 плановых выездных проверки в отношении 3 органов местного самоуправления и должностных лиц местного самоуправления. В ходе проверок выявлены нарушения обязательных требований законодательства в части нарушения сроков прохождения обучения (дополнительного образования) в области защиты от чрезвычайных ситуаций; отсутствие Плана действий по предупреждению и ликвидации ЧС природного и техногенного характера; отсутствие координационного органа в одном из проверенных городских поселений.

По разъяснению обязательных требований в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций проведено 4 тематических обучающих семинара со специалистами ГОЧС администраций муниципальных образований и органов исполнительной власти Республики Марий Эл.

В 2020 году с целью профилактики и предупреждения чрезвычайных ситуаций различного характера, информирования населения 
о прогнозируемых и возникших чрезвычайных ситуациях, о порядках действий и способах защиты населения: 

опубликовано 906 статей и заметок в республиканских и районных СМИ;

выпущено 90 информационных телесюжетов на телевидении; 

размещено 2678 информационных материалов на интернет-сайтах Комитета и подведомственных ему учреждений;

подготовлено 149 радиопередач и сообщений на республиканском радио и районных узлах радиосвязи;

издано памяток и листовок с рекомендациями по безопасности жизнедеятельности общим тиражом 47,8 тыс. экземпляров;

выпущено 4 информационных бюллетеня «Вестник УМЦ».
В течение года проводились консультации по вопросам требований действующего законодательства в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера.
Оказывалась методическая помощь при подготовке и проведении командно-штабных учений с органами управления и силами звеньев муниципальных образований ТП РСЧС Республики Марий Эл (март, апрель, октябрь).
Вместе с тем, анализ надзорной деятельности за 2019-2020 годы 
в отношении органов местного самоуправления показал, что наиболее часто встречающимися нарушениями обязательных требований, являются:

1. Не в полном объеме выполняются требования по созданию, использованию и восполнению резервов финансовых и материальных ресурсов для ликвидации чрезвычайных ситуаций. 

2. Нарушаются сроки прохождения обучения (дополнительного образования) в области защиты от чрезвычайных ситуаций должностными лицами, в чьи обязанности входит решение задач в области защиты 
от чрезвычайных ситуаций.
3. Не в полном объеме реализуются муниципальными образованиями полномочия по созданию муниципальных систем оповещения населения.
Основными причинами возникновения нарушений обязательных требований является недостаточное изучение требований законодательства 
в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций.
В целях недопущения нарушений обязательных требований в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций в ходе публичных обсуждений было решено рекомендовать органам местного самоуправления в Республике Марий Эл:
своевременно организовывать переработку, уточнение и согласование установленным порядком нормативно-правовых и основных планирующих документов по вопросам защиты населения и территории от чрезвычайных ситуаций с учетом угроз и прогнозов возникновения чрезвычайных ситуаций в границах муниципальных образований.;
обеспечить создание и функционирование установленных законодательством органов управления на соответствующих уровнях единой государственной системы по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций;
поддерживать в постоянной готовности к применению силы 
и средства предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, осуществлять своевременную подготовку работников организаций в области защиты от чрезвычайных ситуаций;

обратить особое внимание на исполнение нормативных правовых актов, содержащих требования в области защиты населения и территорий 
от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера;

привести в соответствие с действующим законодательством деятельность муниципальных систем оповещения и организацию информирования населения.
