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ПРЕДВАРИТЕЛЬНЫЙ ПРОГНОЗ 

возникновения чрезвычайных ситуаций на территории Республики Марий Эл, 
обусловленных весенним снеготаянием в 2020 году
В период прохождения весеннего половодья 2020 года существует вероятность возникновения аварийных и чрезвычайных ситуаций, связанных с:

подтоплением (затоплением) жилого сектора;

подтоплением (затоплением) сибиреязвенных скотомогильников и животноводческих объектов;

прорывом гидротехнических сооружений;

провалом под лед людей и автотранспорта.
Прогноз максимальных уровней подъема воды на реках и сроков вскрытия рек 
и водоемов

С учетом складывающихся гидрометеорологических условий на территории республики по состоянию на 29 февраля текущего года основные параметры, влияющие на характер развития весеннего половодья (высота снежного покрова, запас воды в снеге, глубины промерзания почвы) находятся ниже нормативных значений и ниже уровня значений предыдущих лет.

Таким образом, если в марте в соответствии с прогнозом Марийского ЦГМС температурные показатели и количество осадков окажутся в пределах нормативных значений для данного периода года, то можно ожидать спокойный характер развития паводковой обстановки в сроки, соответствующие средним многолетним срокам (II декада апреля), 
а максимальные отметки уровней воды не превысят среднемноголетних значений.

В случае, если в марте будет наблюдаться превышение климатической нормы суточных температур (или переход среднесуточной температуры воздуха через ноль раньше климатической нормы), количества жидких и смешанных осадков, то можно ожидать, что весеннее половодье начнется в более ранние сроки (III декада марта - I декада апреля) и будет носить более активный характер развития обстановки с превышением среднемноголетних значений уровней воды.

Вместе с тем, согласно данным Марийского ЦГМС, в марте текущего года приток 
в Чебоксарское водохранилище прогнозируется выше показателей предыдущих лет, что, в свою очередь, может негативно повлиять на развитие паводковой обстановки на р. Волга в пределах территории Республики Марий Эл и привести к подтоплению (затоплению) территорий населенных пунктов и объектов транспортной инфраструктуры.

Прогноз уровней ЧС, обусловленных затоплением (подтоплением) жилых домов 
и объектов экономики

Чрезвычайные ситуации, обусловленные весенним половодьем на территории республики, выше муниципального уровня не прогнозируются.

В целом по республике при отметках уровней воды, достигающих значений опасных явлений, в зоне затопления (подтопления) может оказаться 14 населенных пунктов (г. Йошкар-Ола, Волжский, Горномарийский, Звениговский, Килемарский и Медведевский район), порядка 328 жилых домов, в которых проживает около 924 человек.

В зоне прохождения паводковых вод проходят 10 нитей 4-х газопроводов (р. Волга) 
и 1 нефтепровод (р. Ветлуга).

Важных объектов экономики, использующих в своем производстве аварийно химически опасные и взрывопожароопасные вещества, в зоне затопления нет.

В период активного снеготаяния существует высокий риск подтоплений населенных пунктов с низкой пропускной способностью и неисправностью коллекторно-дренажных систем, а также населенных пунктов и объектов транспортной инфраструктуры, расположенных в пониженных участках местности.

При поднятии уровня грунтовых вод существует угроза подтопления подвалов домов.

Прогноз уровней ЧС, обусловленных нарушениями работы ГТС (аварий на ГТС)

Возникновение ЧС, обусловленных нарушениями работы ГТС (аварий на ГТС) 
на территории республики не прогнозируется.

Паводковая обстановка на р. Волге в пределах территории республики зависит 
не только от сформировавшихся гидрометеорологических условий, но и от согласованной работы Волжско-Камского каскада в целом. Особую угрозу в период весеннего половодья для республики представляет режим работы Чебоксарского гидроузла на р. Волга.
Прогноз ЧС, обусловленных провалом людей и техники под лед 

Возникновение ЧС, обусловленных провалом людей и техники под лед, на водных объектах республики не прогнозируется.

Вместе с тем, особую опасность в период таяния льда на водных объектах представляют места несанкционированных ледовых переправ и массового скопления рыбаков:

р. Волга (Чебоксарское водохранилище): вблизи населённых пунктов: п. Юрино, 
п. Юркино, г. Козьмодемьянск, п. Дубовский, 

п. Коротни, п. Мазикино, п. Кокшайск, г. Звенигово, 

р. Волга (Куйбышевское водохранилище): г. Волжск;

р. Малая Кокшага: г. Йошкар-Ола.

Прогноз уровней ЧС, обусловленных заторными явлениями

Заторные явления не характерны для рек республики. 

Вместе с тем, в случае засорения русла малых рек в период ледохода бытовым мусором, зарастания русла кустарниками и т.д. существует вероятность возникновение затора.

Прогноз ЧС, обусловленных подтоплением сибиреязвенных захоронений, свалок бытовых отходов и мест захоронения людей

Возникновение ЧС, обусловленных подтоплением сибиреязвенных захоронений, объектов размещения отходов и мест захоронения людей на территории республики 
не прогнозируется.

