КРАТКОСРОЧНЫЙ НЕДЕЛЬНЫЙ ПРОГНОЗ

возникновения ЧС на территории Республики Марий Эл 
с 15.12.2021 по 21.12.2021
Прогноз природных ЧС

ЧС природного характера не прогнозируются.
На водных объектах республики сохранится ледостав.

Прогноз техногенных ЧС 

Существует вероятность возникновения 1 ЧС техногенного характера не выше муниципального уровня по причине крупного ДТП или аварии на системах жилищно-коммунального хозяйства (далее - ЖКХ).

Техногенные пожары

Причинами возникновения пожаров могут послужить: неосторожное обращение с огнем; нарушение правил пожарной безопасности при эксплуатации бытовых электроприборов; неосторожность при курении, в том числе в состоянии алкогольного опьянения.

С учетом прогнозируемого понижения температурного режима повышается вероятность возникновения пожаров на территориях населенных пунктов, причинами возникновения которых могут послужить: нарушения правил устройства и эксплуатации печей и теплопроизводящих установок; использование неисправного и несертифицированного обогревательного оборудования; нарушение правил пожарной безопасности при отпливании домов и топке бань.

Наиболее уязвимыми муниципальными образованиями по республике являются Волжский, Звениговский, Медведевский районы, г. Йошкар-Ола.

Аварии на транспорте

На всей территории республики по причине несоблюдения ПДД всеми участниками движения (основные нарушения - состояние алкогольного опьянения; несоблюдение очередности проезда и скоростного режима водителями транспортных средств и т.д.) на фоне неблагоприятных дорожно-метеорологических условий (ухудшение видимости при осадках и метели; образование снежных заносов при метели; налипание мокрого снега; гололедица) сохранится повышенная вероятность возникновения ДТП с пострадавшими (погибшими), в том числе крупных (до 1 ДТП), способных достичь масштабов ЧС.

В связи с понижением температуры воздуха существует вероятность возникновения затруднений в движении транспорта на автомобильных дорогах республики, особенно передвигающегося по загородным автодорогам и на длительные расстояния.

Существует вероятность возникновения случаев детского дорожно-транспортного травматизма. 

Наиболее аварийно опасными являются г. Йошкар-Ола и Медведевский район, а также трассы в направлении г. Казань и с. Кокшайск.

Аварии на ЖКХ

На всей территории республики сохранится повышенная вероятность возникновения технологических нарушений на системах канализации, тепло- и водоснабжения, связанных с порывами трубопроводов, по причине сезонной подвижки грунта на фоне изношенности систем и оборудования на них. Наиболее подвержены г. Йошкар-Ола, Волжский, Звениговский и Медведевский районы.

С учетом прогнозируемых метеорологических условий (умеренный снег; мокрый снег; метель; понижение температуры воздуха) на всей территории республики сохранится повышенная вероятность возникновения технологических нарушений в работе систем энергоснабжения населения. Причины: схлесты проводов воздушных ЛЭП при метели; налипание мокрого снега на провода; гололедно-изморозевые отложения на проводах; увеличение нагрузки на сетях (использование населением большого количества электроприборов, электронагревательных приборов); изношенность систем и оборудования на них.

Прогноз биолого-социальных ЧС

На всей территории республики сохранится сезонная вероятность возникновения случаев заболеваний ГЛПС.

Сохранится вероятность возникновения случаев заблудившихся в лесу лыжников и людей, вышедших на прогулку, особенно среди пожилых людей, людей, страдающих потерей памяти и хроническими заболеваниями, а также людей в состоянии алкогольного опьянения.

Прогнозируется дальнейшее сезонное возрастание уровня заболеваемости населения простудными заболеваниями с воздушно-капельным механизмом передачи, в том числе острыми респираторными вирусными инфекциями (далее - ОРВИ).

Сохранится вероятность возникновения несчастных случаев на водных объектах республики, связанных с выходом людей (детей) на тонкий лед. Особую опасность представляют места неорганизованных ледовых переправ и массового скопления рыбаков: 

р. Волга (Чебоксарское водохранилище): вблизи населенных пунктов: п. Юрино, г. Козьмодемьянск, п. Дубовский, с. Коротни, п. Мазикино, с. Кокшайск, г. Звенигово;

р. Волга (Куйбышевское водохранилище): г. Волжск;

р. Малая Кокшага: г. Йошкар-Ола;

р. Ветлуга: п. Юркино.

Сохранится вероятность возникновения случаев травмирования населения по причине образования на дорогах гололедицы.

В связи с понижением температуры воздуха существует вероятность возникновения травм от холода среди населения (переохлаждение, обморожение и др.).
