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ПРОГНОЗ 

возникновения чрезвычайных ситуаций на территории Республики Марий Эл, 
обусловленных природными пожарами в 2021 году
В течение всего пожароопасного периода 2021 года, в зависимости от складывающейся метеорологической обстановки, на всей территории республики существует вероятность (≤0,4) возникновения 1-2 ЧС не выше муниципального уровня, причинами возникновения которых могут послужить крупные лесные пожары. Наиболее уязвимыми муниципальными образованиями, по статистике, являются Звениговский и Медведевский районы.

На параметры прохождения пожароопасного периода и сроки его начала влияют значения следующих гидрометеорологических условий:

уровень снегозапасов на начало пожароопасного периода;

температура воздуха в пожароопасный период;

количество и тип осадков в пожароопасный период.

С учетом складывающихся гидрометеорологических условий 

(по данным Марийского ЦГМС - филиала ФГБУ «Верхне-Волжское УГМС» в текущем году высота снежного покрова, запас воды в снеге, глубины промерзания почвы превышают нормативные значения) и прогнозируемых погодных условий на период конец марта - начало апреля (по данным сайта Gismeteo) начало пожароопасного сезона в 2021 году на территории республики можно ожидать в пределах среднемноголетних сроков - в III декаде апреля, а параметры пожарной опасности (количество лесных пожаров; площадь, пройденная огнем) окажутся в пределах среднемноголетних значений (среднемноголетнее количество пожаров (без учета значений 2010 г.) - 63; площадь пожаров - 71 га; средняя площадь одного пожара - 1,12 га). 

В апреле и октябре параметры пожарной опасностина территории всех лесничеств республики ожидаются на уровне средних значений, характерных для данного периода. Повышение пожарной опасности не прогнозируется.

В мае и июле параметры пожарной опасности выше средних значений наиболее вероятны на территории Волжского, Горномарийского, Звениговского, Медведевского, Килемарского и Юринского районов.

В июне, августе и сентябре параметры пожарной опасности сохранятся на уровне среднемноголетних значений по всем районам республики.

Наиболее пожароопасными месяцами, как показывает многолетняя статистика, являются май и июль. Однако, в случае сухой и теплой осенней погоды значительное количество пожаров может возникнуть также в период сентябрь-октябрь.

В целом же фактическая горимость лесов будет зависеть не только от природной пожарной опасности и метеорологических условий, но и в большей степени от посещаемости лесов.

Существует вероятность перехода природных пожаров на лесные массивы республики с приграничных территорий Кировской и Нижегородской областей.

Уязвимость техногенной обстановки в пожароопасный период определяется:

расположением населенных пунктов и объектов экономики, подверженных угрозе распространения лесных пожаров;

уровнем защищенности населенных пунктов и объектов экономики от поражения природными пожарами;

мероприятиями по противопожарному обустройству лесов.

В непосредственной близости от лесных массивов расположено 73 населенных пункта республики, 56 садоводческих некоммерческих товариществ, 15 детских оздоровительных лагерей и 39 организаций, производственных объектов, объектов энергетики и транспортной инфраструктуры, граничащих с лесными массивами и подверженных угрозе распространения лесных пожаров.

При наихудшем сценарии развития лесного пожара (переход крупного верхового лесного пожара на населенный пункт) возможны человеческие жертвы, как из числа местных жителей, так и из числа участвующих в пожаротушении. Воздушные линии связи и ЛЭП, проходящие по лесным массивам, смонтированные на деревянных опорах, могут выйти 
из строя полностью, что в свою очередь нанесет значительный ущерб населению, промышленному и сельскохозяйственному производству.

Основными причинами возникновения пожаров, как и в предыдущие годы, могут послужить: неконтролируемые палы сухой прошлогодней растительности; несоблюдение населением, отдыхающими и работающими в лесу правил пожарной безопасности; грозовые разряды.
