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ДОЛГОСРОЧНЫЙ ПРОГНОЗ 

возникновения чрезвычайных ситуаций на территории Республики Марий Эл, 
в осенне-зимний период 2021-2022 гг.
Прогноз природных ЧС

В осенне-зимний период вероятны природные ЧС, обусловленные опасными/неблагоприятными метеорологическими явлениями, комплексом неблагоприятных метеорологических явлений (резкие колебания суточных температур воздуха, сильный ветер, сильные осадки, метели, сильные морозы, гололедно-изморозевые отложения и т.д.) 
и неблагоприятными гидрологическими явлениями (осенние дождевые паводки, ледовые явления и т.д.).

Прогноз ЧС на системах жизнеобеспечения населения

Анализ имеющихся данных о нарушениях в работе систем жизнеобеспечения населения республики свидетельствует о значительной доле указанного вида нарушений 
в осенне-зимний период. 

Предпосылками возникновения ЧС на системах жизнеобеспечения населения 
в предстоящий осенне-зимний период могут послужить:

- на инженерных (водопроводных, канализационных, тепловых) сетях:

длительная эксплуатация инженерных сетей (старение материала труб и заделки раструбных соединений, коррозионные процессы, разгерметизация стыков, появление свищей, раковин и т.д.);

неблагоприятные метеоусловия (в результате резких перепадов температуры воздуха, сезонной подвижки грунта возможны переломы и разгерметизация стыков и швов наружных коммуникаций систем жизнеобеспечения и на уязвимых подземных участках коммуникаций, коррозионные процессы);

- в электрических сетях и на электростанциях являются:

несанкционированное воздействие (нарушения в работе электрооборудования) посторонних лиц и организаций;

воздействие природных факторов (падение деревьев и касание веток проводов воздушных ЛЭП, налипание снега и гололедообразование на проводах, сильные ветра, единичные случаи - «ледяной дождь»);

отключения, связанные с повреждением элементов электроустановок;

отключения, обусловленные ложным срабатыванием устройств РЗА.

В периоды выпадения большого количества осадков в виде снега существует вероятность обрушений крыш зданий и сооружений с широкопролетными перекрытиями под действием снеговой нагрузки. 

В периоды оттепелей повышается вероятность схода снежных и ледяных масс с крыш зданий и сооружений, что, в свою очередь, может повлечь за собой обрывы воздушных ЛЭП 
и повреждения надземных участков придомовых газопроводов. 

Наиболее подвержена возникновению подобного рода ЧС центральная часть республики.

Прогноз ЧС на транспорте

В осенний период прогнозируется увеличение количества дорожно-транспортных происшествий. Основными причинами возникновения ДТП с травмированными (погибшими) послужат нарушения ПДД водителями автотранспортных средств на фоне неблагоприятных погодных и дорожных условий (ухудшение видимости по причине сокращения светового дня, пасмурной погоды, осадков и туманов, мокрое асфальтное покрытие, мокрая листва 
на дорогах, изморозевые отложения и т.д.). 

В зимний период можно прогнозировать уменьшение количества ДТП на дорогах, 
но из-за сложных метеорологических и дорожных условий возрастает тяжесть их последствий (увеличение количества пострадавших и погибших). Также в зимний период могут возникать затруднения в работе транспорта, в том числе коммунальных служб и служб экстренного реагирования, обусловленные комплексом неблагоприятных дорожно-метеорологических явлений (выпадение большого количества осадков в виде снега, снежные заносы, ледяные дожди, установление аномально холодной погоды и. т.д.).

Наибольшая вероятность возникновения крупных автомобильных аварий с тяжелыми последствиями прогнозируется на автодорогах федерального и республиканского значения: в г. Йошкар-Ола, Волжском, Звениговском, Медведевском, Оршанском, Сернурском и Советском районах (трассы А-295, автомагистраль «Вятка»).

Аварии на железнодорожном и авиационном транспорте не прогнозируются.

Прогноз пожароопасной обстановки на объектах жилого и социально-бытового назначения

На территории республики прогнозируется возникновение пожаров на объектах жилого и социально-бытового назначения, в том числе с травмированием и гибелью людей.

В осенне-зимний период возрастает вероятность возникновения пожаров с гибелью людей на объектах жилого назначения. Причинами возникновения пожаров могут послужить: неисправность печного и газового оборудования в домах частного сектора; нарушение правил пожарной безопасности при отапливании домов и топке бань; использования неисправных электронагревательных приборов или приборов с мощностью большей, чем допустима в сети. В праздничные и выходные дни, основной причиной возникновения пожаров остается неосторожное обращение с огнем при курении граждан, в том числе в состоянии опьянения. 
В дни новогодних праздников возможно возникновения пожаров по причине использования населением республики не лицензированной и некачественной пиротехники. 

Зимой в периоды выпадения большого количества осадков, прохождения метелей 
и образования снежных заносов повышается вероятность возрастания материального ущерба от пожаров и увеличения количества травмированных/погибших при пожарах по причине затруднения проезда пожарной техники к местам возможного возникновения пожаров.

Наибольшее количество пожаров возможно в городах Йошкар-Ола и Волжск, 
в Медведевском, Горномарийском и Звениговском районах.
Прогноз ЧС биолого-социального характера

Учитывая привитость населения республики и иммунизацию в рамках Национального календаря профилактических прививок можно прогнозировать стабилизацию заболеваемости инфекциями, управляемыми средствами специфической профилактики.

С наступлением первых холодов в осеннее время начинается массовая миграция грызунов в населенные пункты и соответственно возрастает возможность заноса ими возбудителя инфекции, что приведет к росту заражений ГЛПС в бытовых условиях. Заболеваемость ГЛПС в осеннее-зимний период ожидается на уровне средних многолетних показателей. 

Не исключаются единичные случаи заболевания среди населения туляремией.

Остается неблагополучной эпизоотическая обстановка по бешенству среди животных. Учитывая эпизоотии бешенства среди диких животных на сопредельных территориях, существует угроза возникновения спорадических случаев заболевания этой инфекцией среди населения.

В предстоящий осенне-зимний период ожидается сезонное возрастание уровня заболеваемости населения простудными заболеваниями, передающимися воздушно-капельным путем, а также ОРВИ и гриппом. 

Всемирная организация здравоохранения (далее - ВОЗ) в сезоне 2021-2022 гг. рекомендует включать в состав трехвалентной вакцины следующие штаммы вирусов гриппа: 

A/Victoria/2570/2019 (H1N1)pdm09, 

A/Cambodia/e0826360/2020 (H3N2), 

B/Washington/02/2019, 

B/Phuket/3073/2013 (для четырехвалентной вакцины).

В рекомендованном ВОЗ составе вакцины изменились два штамма вируса гриппа А, которые ранее в популяции не циркулировали.

Также в осенне-зимний период повышается уровень травматизма населения 
по причине образования гололеда на дорогах, а также схода с крыш зданий и сооружений снежных масс и ледяных образований. 

В зимний период с началом «лыжного сезона» существует вероятность возникновения случаев заблудившихся в лесу людей.

В периоды образования ледового покрова на водных объектах республики (II декада ноября - II декада декабря) и периоды продолжительных оттепелей возрастает вероятность возникновения несчастных случаев, связанных с несанкционированным выходом людей (детей) и техники на лед. Основное опасение вызывают места массового скопления рыбаков:

р. Волга (Чебоксарское водохранилище): вблизи населенных пунктов: 

п. Юрино, г. Козьмодемьянск, п. Дубовский, п. Коротни, п. Мазикино, с. Кокшайск, 
г. Звенигово;

р. Волга (Куйбышевское водохранилище): г. Волжск;

р. Малая Кокшага: г. Йошкар-Ола;

р. Ветлуга: п. Юркино.
