Отдел предупреждения чрезвычайных ситуаций и обеспечения пожарной безопасности
Основные задачи
Основными задачами отдела являются:

участие в пределах своей компетенции в предупреждении чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера (межмуниципального и регионального характера) и ликвидации
их последствий;

участие в пределах своей компетенции в организации
на межмуниципальном и республиканском уровнях мероприятий
по защите населения и территорий Республики Марий Эл
от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера;

участие в пределах своей компетенции в обеспечении безопасности людей на водных объектах в Республике Марий Эл;

участие в пределах своей компетенции в обеспечении пожарной безопасности на территории Республики Марий Эл;

участие в пределах своей компетенции в разработке предложений по вопросам нормативного правового регулирования в области защиты населения и территории Республики Марий Эл от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах.

Основные функции
Отдел в соответствии с возложенными на него задачами осуществляет следующие функции:

1) в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера:

в рамках компетенции готовит для внесения на рассмотрение соответствующим органам государственной власти Республики Марий Эл предложения по совершенствованию работы в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера (межмуниципального и регионального характера);

участвует в разработке и подготовке для внесения на рассмотрение Правительства Республики Марий Эл проекта государственной программы Республики Марий Эл в области защиты населения и территории Республики Марий Эл от чрезвычайных ситуаций, обеспечения пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах;

участвует в разработке и контроле выполнения мероприятий подпрограмм в области снижения рисков и смягчения последствий чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, безопасности людей на водных объектах государственной программы Республики Марий Эл в области защиты населения и территории Республики Марий Эл от чрезвычайных ситуаций, обеспечения пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах;

участвует в разработке и подготовке для внесения на рассмотрение Правительства Республики Марий Эл проекта подпрограммы по построению аппаратно-программного комплекса «Безопасный город» государственной программы Республики Марий Эл в области профилактики правонарушений на территории Республики Марий Эл;

участвует в пределах своей компетенции в рассмотрении проектов законодательных, нормативных и иных правовых актов Российской Федерации, нормативных и иных правовых актов Республики Марий Эл, планов, перечней и других документов в области предупреждения чрезвычайных ситуаций и обеспечения безопасности людей на водных объектах;

участвует в пределах своей компетенции в предупреждении и ликвидации чрезвычайных ситуаций и их последствий, в том числе осуществляет организацию выполнения мероприятий по предупреждению чрезвычайных ситуаций сезонного характера (пропуск паводковых вод, весенне-летний пожароопасный период, осенне-зимний отопительный период);

осуществляет организационно-техническое обеспечение деятельности координационного органа территориальной подсистемы Республики Марий Эл единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций - Правительственной комиссии Республики Марий Эл по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности (организует подготовку материалов к заседаниям, осуществляет в пределах своей компетенции контроль выполнения принятых решений);

осуществляет организационно-техническое обеспечение деятельности Штаба по обеспечению безопасности электроснабжения 
на территории Республики Марий Эл (организует подготовку материалов к заседаниям, планировании деятельности Штаба на год, осуществляет в пределах своей компетенции контроль выполнения принятых решений);

осуществляет организационно-техническое обеспечение деятельности межведомственной рабочей группы по обеспечению безаварийного пропуска паводковых вод на территории Республики Марий Эл при Правительственной комиссии Республики Марий Эл по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности (организует подготовку материалов к заседаниям, осуществляет в пределах своей компетенции контроль выполнения принятых решений); 

осуществляет организационно-техническое обеспечение деятельности межведомственной рабочей группы по построению, развитию и эксплуатации аппаратно-программного комплекса «Безопасный город» на территории Республики Марий Эл (организует подготовку материалов к заседаниям, осуществляет в пределах своей компетенции контроль выполнения принятых решений);

осуществляет организационно-техническое обеспечение деятельности комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности  Комитета (организует подготовку материалов к заседаниям, осуществляет в пределах своей компетенции контроль выполнения принятых решений);

участвует в пределах своей компетенции в проведении анализа деятельности по прогнозированию чрезвычайных ситуаций, разработке предложений по повышению эффективности мер, направленных на совершенствование деятельности в области предупреждения чрезвычайных ситуаций;

осуществляет анализ обстановки с чрезвычайными ситуациями
на территории Республики Марий Эл;

участвует в пределах своей компетенции в оказании методической помощи структурным подразделениям (работникам), специально уполномоченным на решение задач в области ГОЧС городских округов, муниципальных районов и органов исполнительной власти Республики Марий Эл;

участвует в пределах своей компетенции в разработке плана по предупреждению и ликвидации разливов нефти и нефтепродуктов Республики Марий Эл;

организует и осуществляет ведение учета республиканских запасов материально-технических, продовольственных, медицинских и иных средств в целях выполнения мероприятий по ликвидации чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера;

участвует в организации функционирования аппаратно-программного комплекса «Безопасный город», используемого с целью профилактики и предупреждения чрезвычайных ситуаций;

осуществляет разработку и подготовку для представления
на утверждение Правительства Республики Марий Эл плана обеспечения безопасности людей на водных объектах Республики Марий Эл; 

планирует и осуществляет в пределах своей компетенции региональный государственный надзор в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций регионального, межмуниципального и муниципального характера в порядке, установленном законодательством Российской Федерации, законодательством Республики Марий Эл и нормативными правовыми актами Комитета;

разрабатывает и представляет на утверждение председателя Комитета ежегодный план проведения плановых проверок в рамках осуществления регионального государственного надзора в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций регионального, межмуниципального и муниципального характера;

оказывает содействие органам исполнительной власти Республики Марий Эл, органам местного самоуправления в подготовке обосновывающих документов и проектов решений Правительства Республики Марий Эл по выделению бюджетных ассигнований из резервного фонда Правительства Республики Марий Эл на финансовое обеспечение мер по ликвидации чрезвычайных ситуаций или на осуществление компенсационных выплат физическим и юридическим лицам, которым был причинен ущерб в результате террористического акта, и возмещение вреда, причиненного при пресечении террористического акта правомерными действиями;

участвует в пределах своей компетенции в рассмотрении вопросов о выделении бюджетных ассигнований из резервного фонда Правительства Республики Марий Эл на проведение аварийно-спасательных работ, неотложных аварийно-восстановительных работ;

осуществляет подготовку для внесения в Правительство Республики Марий Эл предложений по результатам рассмотрения вопросов о выделении бюджетных ассигнований из резервного фонда Правительства Республики Марий Эл на проведение аварийно-спасательных работ, неотложных аварийно-восстановительных работ;

участвует в пределах своей компетенции в организации мероприятий по вопросам категорирования объектов топливно-энергетического комплекса, подлежащих категорированию;

осуществляет подготовку уведомлений для направления
в федеральный орган исполнительной власти, осуществляющий функции по выработке и реализации государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере топливно-энергетического комплекса, в целях формирования и ведения реестра объектов топливно-энергетического комплекса;

формирует перечень объектов топливно-энергетического комплекса, подлежащих категорированию;

осуществляет в пределах своей компетенции подготовку материалов для ежегодного Государственного доклада о состоянии защиты населения и территорий Российской Федерации от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, в том числе:

направляет государственным органам методические рекомендации по подготовке материалов для ежегодного государственного доклада;

обобщает информацию государственных органов 
и представляет материалы для ежегодного государственного доклада 
на рассмотрение Правительства Республики Марий Эл;

направлять рассмотренные Правительством Республики Марий Эл материалы для ежегодного государственного доклада в Главное управление Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий по Республике Марий Эл для их дальнейшего представления в Министерство Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий.

в пределах своей компетенции обобщает информацию 
о реализации предложений государственного доклада и направляет 
ее в Главное управление Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий по Республике Марий Эл;

2) в области пожарной безопасности:

участвует в пределах своей компетенции в разработке
и организации выполнения государственных программ Республики Марий Эл, предусматривающих мероприятия в области пожарной безопасности;

осуществляет в пределах своей компетенции взаимодействие
с государственными учреждениями, находящимся в ведении Комитета, по вопросам в области обеспечения пожарной безопасности;

осуществляет в пределах своей компетенции рассмотрение проектов законодательных, нормативных и иных правовых актов, планов, перечней и других документов по вопросам в области обеспечения пожарной безопасности, привлечения сил и средств подразделений пожарной охраны;

осуществляет мониторинг обстановки с пожарами на территории Республики Марий Эл;

участвует в пределах своей компетенции в осуществлении мониторинга выполнения мер пожарной безопасности на территории муниципальных образований, в учреждениях, находящихся в ведении органов исполнительной власти Республики Марий Эл, органов местного самоуправления и на иных объектах (сбор информации, анализ, разработка предложений);

участвует в пределах своей компетенции в организации обеспечения разработки и осуществления мер пожарной безопасности органами исполнительной власти Республики Марий Эл;

участвует в оказании методической помощи органам местного самоуправления и организациям в Республике Марий Эл по вопросам в области обеспечения пожарной безопасности;

участвует в пределах своей компетенции в организации выполнения мер пожарной безопасности;

участвует в пределах своей компетенции в организации обучения и информирования населения о мерах пожарной безопасности;

участвует в пределах своей компетенции в организации проведения культурно-массовых и спортивных мероприятий, направленных на популяризацию деятельности пожарной охраны, ведение противопожарной пропаганды;

участвует в пределах своей компетенции в создании, развитии и координации деятельности добровольных пожарных объединений;

участвует в пределах своей компетенции в организации социального и экономического стимулирования обеспечения пожарной безопасности, в том числе участия населения в борьбе с пожарами;

участвует в пределах своей компетенции в организации правовой
и социальной защиты личного состава пожарной охраны, находящейся в ведении органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации, и членов их семей;
3) а также:

осуществляет подготовку в пределах своей компетенции ответов, проектов ответов от имени Правительства Республики Марий Эл на запросы, поступившие в Комитет, по вопросам предупреждения чрезвычайных ситуаций, обеспечения пожарной безопасности
и безопасности людей на водных объектах;

организует разработку и подготовку к внесению на рассмотрение Правительства Республики Марий Эл проектов законодательных, нормативных и иных правовых актов Правительства Республики
Марий Эл по вопросам предупреждения чрезвычайных ситуаций, обеспечения пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах;

осуществляет в пределах своей компетенции анализ
и представление отчетов о ходе исполнения нормативных и иных правовых актов Республики Марий Эл по вопросам предупреждения чрезвычайных ситуаций, обеспечения пожарной безопасности
и безопасности людей на водных объектах;

разрабатывает в пределах своей компетенции проекты распоряжений председателя Правительственной комиссии Республики Марий Эл по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности по вопросам предупреждения чрезвычайных ситуаций, обеспечения пожарной безопасности
и безопасности людей на водных объектах; 

осуществляет подготовку докладов, проектов решений к заседанию Правительственной комиссии Республики Марий Эл по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности по вопросам предупреждения чрезвычайных ситуаций, обеспечения пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах;

осуществляет подготовку донесений по установленным формам;

участвует в пределах своей компетенции в разработке методических рекомендаций по вопросам предупреждения чрезвычайных ситуаций, обеспечения пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах, а также по порядку действий должностных лиц;

участвует в пределах своей компетенции в планировании и анализе выполнения мероприятий по вопросам предупреждения чрезвычайных ситуаций, обеспечения пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах; 

участвует в пределах своей компетенции в проведении командно-штабных тренировок и командно-штабных учений;
осуществляет в пределах своей компетенции взаимодействие
с территориальными органами федеральных органов исполнительной власти, органами исполнительной власти Республики Марий Эл, органами местного самоуправления, юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями и гражданами по вопросам
в области защиты населения и территории Республики Марий Эл
от чрезвычайных ситуаций, обеспечения пожарной безопасности
и безопасности людей на водных объектах;
осуществляет в пределах своей компетенции рассмотрение обращений граждан по вопросам в области защиты населения и территории Республики Марий Эл от чрезвычайных ситуаций, обеспечения пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах в порядке, установленном законодательством Российской Федерации;

разрабатывает проекты приказов Комитета по вопросам предупреждения чрезвычайных ситуаций, обеспечения пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах;

осуществляет по поручению председателя Комитета подготовку информационных материалов по вопросам предупреждения чрезвычайных ситуаций, обеспечения пожарной безопасности
и безопасности людей на водных объектах;

принимает по поручению председателя Комитета участие в иных проводимых мероприятиях в пределах своей компетенции.

Отдел мероприятий гражданской обороны, защиты населения  

и территориального взаимодействия
Основные задачи

Основными задачами отдела являются:

организация планирования и выполнения в пределах своей компетенции на межмуниципальном и республиканском уровнях мероприятий по гражданской обороне, защите населения и территорий Республики Марий Эл, включая поддержание в состоянии постоянной готовности к использованию объектов гражданской обороны, создание 
и содержание в целях гражданской обороны запасов материально-технических, медицинских и иных средств; 

организация планирования мероприятий Республики Марий Эл
в области гражданской обороны, предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, обеспечения экологической и пожарной безопасности, безопасности людей на водных объектах
и природопользования;

осуществление взаимодействия с органами исполнительной власти, территориальными органами федеральных органов исполнительной власти, органами местного самоуправления Республики Марий Эл и организациями в области гражданской обороны, защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного 
и техногенного характера;

участие в пределах своих полномочий в планировании мероприятий по эвакуации населения, материальных и культурных ценностей в безопасные районы;

координация и совершенствование деятельности органов повседневного управления органов исполнительной власти, органов местного самоуправления Республики Марий Эл;

организация пределах своих полномочий деятельности 
по созданию и поддержанию в готовности сил и средств гражданской обороны, ведение учета нештатных аварийно-спасательных формирований и нештатных формирований по обеспечению выполнения мероприятий по гражданской обороне;

разработка организационно-планирующих документов в области гражданской обороны, предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, документов по переводу Комитета на работу 
в условиях особого периода;

организация создания и поддержания в состоянии постоянной готовности к использованию систем управления гражданской обороны, системы оповещения населения об опасностях, возникающих при военных конфликтах или вследствие этих конфликтов, а также чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера;

Основные функции

Отдел в соответствии с возложенными на него задачами осуществляет следующие функции:

разрабатывает и вносит на рассмотрение Правительства Республики Марий Эл проекты нормативных правовых актов, республиканских целевых программ, а также осуществляет сопровождение их реализации;

готовит предложения по совершенствованию работы в области гражданской обороны, защиты населения и территорий для внесения 
на рассмотрение соответствующим органам государственной власти Республики Марий Эл;

осуществляет разработку организационно-планирующих  документов по вопросам гражданской обороны и защиты населения, участвует в пределах своей компетенции в разработке и реализации Плана гражданской обороны и защиты населения Республики 
Марий Эл;

осуществляет методическое руководство разработкой планов гражданской обороны в органах исполнительной власти республики, планов гражданской обороны и защиты населения 
в категорированных городах и муниципальных образованиях республики, планов обеспечения мероприятий гражданской обороны 
и защиты населения в республиканских службах гражданской защиты 
(в пределах полномочий Комитета);

организует создание и поддержание в состоянии постоянной готовности к использованию технических систем управления гражданской обороны, системы оповещения населения, в том числе экстренного оповещения населения, об опасностях, возникающих при военных конфликтах или вследствие этих конфликтов, а также чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера;

организует своевременное оповещение населения, в том числе экстренного оповещения населения, об опасностях, возникающих 
при военных конфликтах или вследствие этих конфликтов, а также чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера;

участвует в планировании мероприятий по поддержанию устойчивого функционирования организаций, необходимых для выживания населения при военных конфликтах или вследствие этих конфликтов, а также при чрезвычайных ситуациях природного 
и техногенного характера в военное время;

осуществляет мониторинг за созданием, хранением 
и использованием республиканских запасов материально-технических, продовольственных, медицинских средств и средств индивидуальной защиты, созданных в целях гражданской обороны;

участвует в планировании и проведении учений, тренировок, сборов, совещаний в Комитете;

участвует в планировании мероприятий по подготовке 
к эвакуации населения, материальных и культурных ценностей 
в безопасные районы и их размещению, по развертыванию лечебных 
и других учреждений, необходимых для первоочередного обеспечения пострадавшего населения, и по осуществлению мер, направленных 
на сохранение объектов, обеспечивающих устойчивое функционирование экономики и выживание населения в военное время;

организует и осуществляет контроль за созданием, хранением 
и использованием республиканских запасов материально-технических, продовольственных, медицинских и иных средств, созданных в целях гражданской обороны;

ведет учет существующих и создаваемых объектов гражданской обороны, осуществляет мониторинг за их состоянием;

осуществляет мониторинг накопления фонда защитных сооружений, их содержания, эксплуатации, использования в интересах объектов экономики в мирное время, поддержания в постоянной готовности к приему укрываемых;

участвует в подготовке материалов для подведения итогов деятельности территориальной подсистемы Республики Марий Эл единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций по вопросам гражданской обороны, предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций за год;

участвует в подготовке ежегодного доклада о состоянии гражданской обороны в Республике Марий Эл;

осуществляет методическое руководство по созданию 
и функционированию спасательных служб (служб гражданской защиты) республики, а также служб гражданской защиты (спасательных служб) муниципальных образований;

участвует в разработке мобилизационного плана экономики Республики Марий Эл в части, касающейся мероприятий гражданской обороны;

организует разработку документов по переводу Комитета 
на работу в условиях военного времени;

разрабатывает предложения по отнесению организаций 
и территорий республики к группам по гражданской обороне, 
по созданию объектов гражданской обороны;

ведет учет комплектования органов исполнительной власти, муниципальных образований республики структурными подразделениями (работниками), уполномоченными на решение задач 
в области гражданской обороны;

осуществляет мониторинг накопления фонда средств индивидуальной защиты, его содержания, эксплуатации, поддержания их в постоянной готовности к выдаче населению;

осуществляет сбор сведений об укомплектованности специалистами и обеспеченности лабораторным оборудованием 
и приборами учреждений сети наблюдения и лабораторного контроля гражданской обороны Республики Марий Эл;

ведет сбор сведений о химически опасных объектах республики, запасов аварийно - химически опасных веществ;
разрабатывает предложения и координирует деятельность 
по созданию нештатных аварийно-спасательных формирований 
и нештатных формирований по обеспечению мероприятий гражданской обороны;

ведет учет сил гражданской обороны, сил и средств постоянной готовности территориальной подсистемы Республики Марий Эл единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций;

ведет реестр организаций Республики Марий Эл, создающих нештатные аварийно-спасательные формирования и нештатные формирования по обеспечению мероприятий гражданской обороны;

организует в установленном порядке сбор, обработку и обмен информацией в области гражданской обороны, защиты населения 
и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера;

организует разработку ежегодного и ежемесячных планов основных мероприятий Комитета в области гражданской обороны, предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, обеспечения пожарной и экологической безопасности, безопасности людей на водных объектах 
и природопользования;

организует разработку и внесение изменений в приказ Комитета об организации повседневной деятельности;

организует работу по подведению итогов деятельности Комитета за месяц;

организует планирование и проведение совещаний 
в Комитете;

организует деятельность по оснащению и поддержанию 
в готовности к использованию по назначению элементов подвижного пункта Правительственной комиссии Республики Марий Эл по предупреждению 
и ликвидации чрезвычайных ситуаций;

осуществляет организационно-техническое обеспечение деятельности эвакуационной комиссии Республики Марий Эл 
и постоянно действующей комиссии Республики Марий Эл 
по аттестации аварийно-спасательных служб, аварийно-спасательных формирований, спасателей и граждан, приобретающих статус спасателей;

осуществляет планирование и реализацию плана аттестации аварийно-спасательных служб, аварийно-спасательных формирований 
и спасателей Республики Марий Эл;

осуществляет планирование эвакомероприятий республики;

координирует в установленном порядке деятельность республиканских государственных казенных учреждений  
и «Специализированный центр «Защита», РГКУ «Информационный центр Республики Марий Эл», государственного бюджетного учреждения «Марийская аварийно-спасательная служба»;

участвует в проведении занятий с оперативным составом Комитета, оперативными дежурными, слушателями РГКУ «Учебно-методический центр экологической безопасности и защиты населения», а также другими категориями граждан в соответствии с планом подготовки;

организует и обеспечивает работу оперативных подразделений 
Комитета при угрозе и возникновении чрезвычайных ситуаций, 
а также группы контроля и оперативной группы при переводе республики 
и Комитета с мирного на военное время;

планирует мероприятия по поддержанию в постоянной готовности 
к эффективному использованию сил и средств Комитета 
и подведомственных ему государственных учреждений для минимизации 
и (или) ликвидации последствий проявлений терроризма;

организует взаимодействие Комитета со структурами, участвующими 
в контртеррористических операциях по вопросам обмена информацией 
и участия ведомственных сил и средств 
для проведения аварийно-спасательных работ;

готовит предложения в решения руководителя Комитета 
по проведению аварийно-восстановительных работ, восстановлению нормального функционирования поврежденных или разрушенных объектов 
в случае совершения террористического акта на территории Республики Марий Эл, в Комитете и подведомственных 
ему государственных учреждениях, в части касающейся привлечения сил 
и средств РСЧС соответствующих уровней и проведения эвакуационных мероприятий; 

готовит и представляет доклады, отчеты и донесения по вопросам, относящимся к компетенции отдела;

участвует в подготовке материалов в Государственный доклад Республики Марий Эл о состоянии защиты населения и территории республики от чрезвычайных ситуаций;

ведет контрольно-наблюдательные дела за соблюдением нормативных правовых актов Правительства Республики Марий Эл;

организует деятельность РГКУ «Информационный центр Республики Марий Эл» по выполнению возложенных задач 
по созданию, организации деятельности, эксплуатации и развития системы обеспечения вызовов экстренных оперативных служб 
по единому номеру «112»; 

координирует деятельность дежурно-диспетчерских служб органов исполнительной власти Республики Марий Эл, единых дежурно-диспетчерских служб городских округов и муниципальных районов республики;

рассматривает направляемые на согласование органами военного управления, в сфере полномочий которых находятся военные объекты, планы оповещения и защиты населения при возникновении на военном объекте чрезвычайной ситуации, а также совместных действий подразделений Вооруженных Сил Российской Федерации, других войск, воинских формирований и органов, выполняющих задачи 
в области обороны страны и информирует юридических и физических лиц, земельные участки которых полностью или частично находятся 
в границах запретной зоны, о содержании планов (в части, 
их касающейся);

участвует в обеспечении государственного учета и контроле радиоактивных веществ на территории Республики Марий Эл в рамках системы государственного учета и контроля радиоактивных веществ (далее - система учета и контроля) в установленном законодательством Российской Федерации порядке, за исключением организаций, подведомственных федеральным органам исполнительной власти, осуществляющим государственное управление использованием атомной энергии, 
и организаций, с которыми указанные органы заключили соглашения 
о взаимодействии в целях осуществления функций 
по управлению использованием атомной энергии;

принимает участие в проведении работ, связанных с созданием, обеспечением функционирования и совершенствованием системы государственного учета и контроля на территории Республики 
Марий Эл;

участвует в обеспечении деятельности регионального информационно-аналитического центра РГКУ «Информационный центр Республики Марий Эл»;

обеспечивает представление информации (отчетов), в том числе 
в электронном виде, в региональные информационно-аналитические центры в порядке, установленном Государственной корпорацией 
по атомной энергии «Росатом», и с учетом требований законодательства Российской Федерации о государственной тайне, коммерческой 
и служебной тайне;

участвует в обеспечении и контролирует переподготовку, повышение квалификации работников и специалистов соответствующего регионального информационно-аналитического центра по вопросам, связанным 
с функционированием системы государственного учета и контроля;

организует контроль переподготовки, повышения квалификации специалистов организаций, находящихся на территории Республики Марий Эл (за исключением организаций, подведомственных федеральным органам исполнительной власти, осуществляющим государственное управление использованием атомной энергии, и организаций, с которыми указанные органы заключили соглашения о взаимодействии в целях осуществления функций по управлению использованием атомной энергии), по вопросам, связанным с функционированием системы государственного 
учета и контроля;

обеспечивает разработку и принятие по согласованию 
с Государственной корпорацией по атомной энергии «Росатом» нормативных правовых актов по организации функционирования системы государственного учета и контроля на территории Республики Марий Эл;

осуществляет взаимодействие с органами исполнительной власти, органами местного самоуправления Республики Марий Эл 
и организациями в области гражданской обороны, защиты населения 
и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера.

Отдел подготовки органов управления и обучения
Основные задачи

Основными задачами отдела являются:

организация подготовки и обучения населения Республики
Марий Эл в области гражданской обороны и способам защиты
от чрезвычайных ситуаций;

организация планирования, подготовки и проведение 
командно-штабных и тактико-специальных учений, командно-штабных тренировок с органами управления территориальной подсистемы Республики Марий Эл единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных;

организация информирования населения республики и пропаганда знаний в области гражданской обороны, защиты населения 
от чрезвычайных ситуаций, в том числе с использованием средств массовой информации;

организация мероприятий подведения итогов деятельности
по подготовке органов управления, сил гражданской обороны
и территориальной подсистемы Республики Марий Эл единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций по выполнению мероприятий гражданской обороны, предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций;

подготовка и систематизация материалов заседаний Антитеррористической комиссии Республики Марий Эл;

организация разработки и реализации мер подпрограммы государственной программы Республики Марий Эл в области профилактики терроризма, минимизации и ликвидации последствий 
его проявлений;

содействие в организация участия органов исполнительной власти и органов местного самоуправления в проведении учений в целях усиления взаимодействия указанных органов при осуществлении мер 
по противодействию терроризму в пределах установленной компетенции;

участие в организации обучения граждан, проживающих 
на территории Республики Марий Эл, методам предупреждения угрозы террористического акта, минимизации и (или) ликвидации последствий его проявлений;

координация в установленном порядке деятельности республиканского государственного казенного учреждения дополнительного профессионального образования «Учебно-методический центр экологической безопасности и защиты населения» (далее – РГКУ ДПО «УМЦ экологической безопасности и защиты населения»).

Основные функции

Отдел в соответствии с возложенными на него задачами осуществляет следующие функции:

разрабатывает Организационно-методические указания 
по подготовке органов управления, сил гражданской обороны 
и территориальной подсистемы Республики Марий Эл единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций в области гражданской обороны, предупреждения 
и ликвидации чрезвычайных ситуаций, обеспечения пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах;

разрабатывает Организационно-методические указания 
по подготовке населения Республики Марий Эл в области гражданской обороны, предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, обеспечения пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах;

планирует, организует подготовку и повышение квалификации органов управления, руководящего состава, должностных лиц 
и специалистов, уполномоченных на решение задач в области гражданской обороны, защиты населения и территорий
от чрезвычайных ситуаций;

организует работу по информированию населения республики 
и пропаганде знаний в области гражданской обороны, защиты населения от чрезвычайных ситуаций, обеспечения пожарной безопасности, безопасности людей на водных объектах, в том числе 
с использованием средств массовой информации;

организует и осуществляет информационное обеспечение 
и хроникально-документальное сопровождение деятельности Комитета и подведомственных учреждений;

осуществляет видео - и фотодокументирование мероприятий, проводимых Комитетом, накопление и систематизация видео-, фото - 
и печатных материалов о практической деятельности Комитета 
и подведомственных учреждений;

организует подготовку необходимых сил и средств (аварийно-спасательных служб и формирований) приемам и способам действий по защите населения, материальных и культурных ценностей 
от опасностей, возникающих при ведении военных действий или вследствие этих действий, о также при возникновении чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера; 

содействует в организации участия органов исполнительной власти Республики Марий Эл и органов местного самоуправления 
в проведении учений в целях усиления взаимодействия указанных органов при осуществлении мер по противодействию терроризму 
в пределах установленной компетенции;

организует планирование и осуществляет разработку Плана проведения учений и тренировок по ГОЧС в организациях Республики Марий Эл;

планирует и осуществляет оказание методической помощи органам управления ТП РСЧС Республики Марий Эл в проведении командно-штабных учений и тренировок, подготовка анализа 
их результатов;

организует оценку состояния подготовки органов, уполномоченных на решение задач в области ГОЧС, республиканских служб гражданской защиты по направлениям, находящимся в ведении отдела;

осуществляет контроль за ходом и качеством подготовки органов управления и населения в области ГОЧС, за проведением учений 
и тренировок по ГОЧС в муниципальных образованиях и организациях Республики Марий Эл;

осуществляет планирование, подготовку и методическое руководство проведением мероприятий месячников безопасности для населения («Месячник безопасности детей», «Месячник гражданской обороны»);

осуществляет подготовку и монтаж фильма «Гражданская оборона и территориальная подсистема РСЧС Республики Марий Эл» за год;

принимает участие в разработке, организации и реализации мероприятий республиканской подпрограммы «Патриотическое воспитание граждан и допризывная подготовка молодежи к военной службе» на 2016 – 2020 годы» по направлению подготовки учащихся 
в области ГОЧС;

принимает участие в организации и проведении соревнований 
с обучающимися «Школа безопасности», «Юный спасатель» и «Юный пожарный»;

участвует в пределах компетенции отдела в реализации республиканской государственной программы, направленной 
на предупреждение чрезвычайных ситуаций;

организует оказание методической помощи органам исполнительной власти Республики Марий Эл, органам местного самоуправления и организациям по подготовке должностных лиц органов управления и населения в области гражданской обороны, защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций, пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах;

осуществляет подготовку предложений по нормативному регулированию в области предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, обеспечения пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах по направлениям деятельности отдела;

осуществляет разработку и подготовку проектов приказов 
по вопросам подготовки населения в области гражданской обороны, защиты населения и территорий, пожарной безопасности 
и осуществляет контроль за их исполнением;

осуществляет разработку и утверждение Плана комплектования слушателями РГКУ ДПО «УМЦ экологической безопасности и защиты населения» на год;

осуществляет методическое руководство и контроль 
за образовательной деятельностью РГКУ ДПО «УМЦ экологической безопасности и защиты населения» и совершенствованием его учебно-материальной базы, курсов ГОЧС и учебно-консультационных пунктов по ГОЧС муниципальных образований;

осуществляет методическое руководство и контроль
за организацией и проведением первоначальной подготовки спасателей при РКГУ ДПО «УМЦ экологической безопасности и защиты населения»;

участвует в работе Учебно-методического совета РГКУ ДПО «УМЦ экологической безопасности и защиты населения»;

участвует в работе Экспертного совета по выработке информационной политики в сфере профилактики терроризма;

организует проведение учебно-методических сборов 
и тематических семинаров с должностными лицами ТП РСЧС Республики Марий Эл в области гражданской обороны, защиты населения и территорий, пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах;

организует и осуществляет информирование населения
и пропаганду знаний в области гражданской обороны, защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций, пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах;

организует разработку и реализацию мероприятий подпрограммы «Антитеррор-Марий Эл» государственной программы Республики Марий Эл «Профилактика правонарушений на территории Республики Марий Эл на 2017 - 2020 годы», представляет предложения о внесении изменений ответственному исполнителю государственной программы;

организует обучение граждан, проживающих на территории Республики Марий Эл, методам предупреждения угрозы террористического акта, минимизации и ликвидации последствий его проявлений в пределах компетенции отдела;

организует профессиональную подготовку работников Комитета 
в области гражданской обороны, защиты населения и территорий 
от чрезвычайных ситуаций, пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах;

осуществляет подготовку ежегодного анализа деятельности 
ТП РСЧС Республики Марий Эл по вопросам гражданской обороны, предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций;

готовит материал в Государственный доклад Республики
Марий Эл о состоянии защиты населения и территории республики 
от чрезвычайных ситуаций (по направлению деятельности отдела);

организует мероприятия по подведению итогов деятельности
по подготовке органов управления, сил гражданской обороны
и ТП РСЧС Республики Марий Эл;

участвует в работе оперативных формирований Комитета;

разрабатывает документы по переводу Комитета на работу
в условиях особого периода (по направлению деятельности отдела);

участвует в организации подготовки материалов к заседаниям Правительственной комиссии Республики Марий Эл 
по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций 
и обеспечению пожарной безопасности и по вопросам, относящимся 
к компетенции отдела;

осуществляет подготовку и систематизацию материалов заседаний Антитеррористической комиссии Республики Марий Эл;

представляет доклады, отчеты и донесения по вопросам, относящимся к компетенции отдела;

ведет контрольно-наблюдательные дела за ходом выполнения нормативных правовых актов Правительства Республики Марий Эл 
по направлениям деятельности отдела;

участвует в организации выполнение юридическими 
и физическими лицами требований к антитеррористической защищенности объектов (территорий), находящихся в ведении Комитета и подведомственных ему государственных учреждениях;

организует выполнение мероприятий и задач, возложенных 
на группу в соответствии с утвержденной схемой сбора и прохождения информации об угрозе или возникновении чрезвычайных ситуаций, аварий, инцидентов;

составляет ежемесячные планы работы и итоги деятельности отдела;

разрабатывает План основных мероприятий Республики Марий Эл в области гражданской обороны, предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, обеспечения пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектахна год».
Административно-организационный отдел
Основные задачи

Основными задачами отдела являются:

1. Организация и ведение служебного делопроизводства Комитета.

2. Обеспечение эффективной реализации совершенствования принципов государственного управления.

3. Контроль за своевременным выполнением структурными подразделениями Комитета и его подведомственными учреждениями указов, распоряжений, поручений Главы Республики Марий Эл, постановлений и распоряжений Правительства Республики Марий Эл, приказов и распоряжений председателя Комитета.

4. Совершенствование системы доступа к информации 
о деятельности Комитета, включая поддержание в актуальном состоянии информационную наполненность официального Интернет портала Республики Марий Эл и другие Интернет ресурсы;

5. Обеспечение безопасности персональных данных, защита информации в отделе.

Основные функции

1. Текущее управление и методическая поддержка мероприятий по совершенствованию государственного управления в Комитете, включая: 

участие в разработке концепций и стратегических целей социально-экономического развития Республики Марий Эл в части, касающейся деятельности Комитета;

формирование и систематизация стратегических целей 
и тактических задач Комитета и его подведомственных учреждений;

проведение оценки достижения пороговых значений показателей в части, касающейся деятельности Комитета и подведомственных учреждений;

участие в разработке республиканских и ведомственных целевых программ в сфере системы индикаторов и целевых показателей, обеспечивающих адекватную оценку состояния и перспектив реализации данных программ, а так же осуществление контроля 
и оценки эффективности реализации данных программ;

обеспечение открытости информации о деятельности органов исполнительной власти. Включая поддержание в актуальном состоянии информационную наполненность официального Интернет портала Республики Марий Эл и другие Интернет ресурсы в которых участвует Комитет.

2. Организационное обеспечение деятельности Комитета 
в вопросах ведения делопроизводства включает в себя: 

делопроизводство и архивную работу в Комитете;

регистрация, учет, хранение и своевременное доведение 
до соответствующих структурных подразделений документов текущего делопроизводства, в том числе приказов председателя Комитета 
по основной деятельности;

отправка исходящей корреспонденции;

регистрация, учет и контроль за рассмотрением устных 
и письменных обращений граждан;

учет документов, подлежащих регистрации в журнале инвентарного учета документов и по номенклатуре дел;

контроль исполнения входящих документов, поручений председателя Комитета с доведением до исполнителей контрольных сроков исполнения, а также анализ исполнительской дисциплины 
в Комитете;

разработку инструкций по делопроизводству Комитета 
с последующим их внедрением;

разработку бланков служебных писем и приказов по основной деятельности;

специальную подготовку и повышение профессиональной квалификации работников отдела.

организационно-технические мероприятия, направленные 
на совершенствование процесса делопроизводства;

организационно-методическое руководство работой 
с документами в подразделениях Комитета;

внедрение единой государственной системы делопроизводства, государственных стандартов в области делопроизводства;

составление Номенклатуры дел Комитета, формирование дел согласно номенклатуре дел, уничтожение дел с истекшими сроками хранения с составлением акта;

контроль за правильным формированием и хранением дел 
в подразделениях Комитета, а также за ведением журналов контроля исполнения документов в подразделениях и отделах;

отбор и уничтожение служебных документов и дел с истекшими сроками хранения, не подлежащих архивному хранению;

прием по описям завершенных делопроизводством дел постоянного, долговременного срока хранения и по личному составу 
от подразделений Комитета, их хранение в архиве Комитета;

обеспечение отправки и приема электронной почты;

участие в обеспечении устойчивой работы установленного программного обеспечения.

3. Иные функции по направлению деятельности отдела.
Отделе финансового планирования, бюджетного учета, 
отчетности и контроля
1. Основные задачи

Основными задачами отдела являются:

организация бухгалтерского учета хозяйственно-финансовой деятельности Комитета;

контроль за экономным использованием материальных, трудовых и финансовых ресурсов, сохранностью собственности Комитета;

участие в пределах своей компетенции в подготовке и исполнении управленческих решений руководства Комитета;

осуществление финансового обеспечения деятельности Комитета и подведомственных учреждений;
разработка и составление совместно с начальниками отделов, руководителями подведомственных учреждений Комитета сметы расходов;
участие в части, касающейся разработки совместно с начальниками отделов, руководителями подведомственных учреждений Комитета, финансово-экономического обоснования проектов целевых программ, разрабатываемых Комитетом;
координация деятельности отделов Комитета и управлений по делам ГОЧС категорированных городов и подведомственных учреждений по финансовым вопросам;

осуществление внутреннего финансового контроля Комитета и внутреннего финансового аудита подведомственных учреждений;
формирование полной и достоверной информации о финансовой деятельности Комитета и ее имущественном положении, необходимой внутренним пользователям бухгалтерской отчетности – руководителям, учредителям, участникам и собственникам имущества Комитета, а также другим пользователям бухгалтерской отчетности.

3. Основные функции

Отдел в соответствии с возложенными на него задачами осуществляет следующие функции:

формирование учетной политики Комитета в соответствии с законодательством о бухгалтерском учете и налогообложении исходя из структуры и особенностей деятельности организации, необходимости обеспечения ее финансовой устойчивости;

своевременное и правильное оформление документов;
рассмотрение проектов заключаемых Комитетом договоров и соглашений;
разработка и составление бюджетной сметы доходов и расходов Комитета; разработка прогнозных объемов поступлений налогов, сборов и иных обязательных платежей и представление  их в Министерство финансов Республики Марий Эл;

рассмотрение, согласование бюджетных смет доходов и расходов подведомственных учреждений;
формирование свода бюджетных смет;

составление и представление обоснований бюджетных ассигнований на  реализацию государственных программ Комитета;

формирование, ведение реестра расходных обязательств, представление в Министерство финансов Республики Марий Эл реестра расходных обязательств;

распределение предельных объемов  бюджета по получателям средств республиканского бюджета Республики Марий Эл, по государственным программам, статьям классификации расходов бюджетов Российской Федерации;

распределение бюджетных ассигнований и ЛБО по получателям бюджетных средств в соответствии с Законом Республики Марий Эл о республиканском бюджете на очередной год в программе «Бюджет VEB» и 1С «Бухгалтерия»
; 

внесение изменений в бюджетную смету, и бюджетную роспись Комитета;

формирование  государственного задания в отношении бюджетных учреждений, подведомственных Комитету;

формирование показателей, характеризующих условия оказания государственной услуги и сведений о государственном задании на оказание государственных услуг;

расчет объема финансового обеспечения выполнения государственного задания бюджетному учреждению на основании нормативных затрат на оказание государственных услуг;

составления и ведения бюджетной росписи главного распорядителя средств республиканского бюджета Республики Марий Эл;

осуществление начисления, учета и контроля за правильностью исчисления, полнотой и своевременностью осуществления платежей в республиканский бюджет Республики Марий Эл;

формирование документов о возврате излишне уплаченных (взысканных) платежей в республиканский бюджет Республики Марий Эл, а также процентов за несвоевременное осуществление такого возврата и процентов, начисленных на излишне взысканные суммы;

внесение в Единую систему государственных и муниципальных платежей (ГИС ГМП) начислений по администрируемым Комитетом доходам республиканского и городского бюджетов;

учет бюджетных и денежных обязательств Комитета;

начисление в установленном порядке заработной платы, пособия по временной нетрудоспособности, премии, других выплат, предусмотренные фондом оплаты труда, выплаты по договорам;

начисление страховых взносов в ФСС, ПФР, ФФОМС;

удержание из денежных выплат НДФЛ, профсоюзных взносов, алиментов и прочих выплат из заработной платы работников;

предоставление отчетов по страховым взносам в Фонды в соответствии с  законодательством РФ,  в установленные сроки;

осуществление операций по приему, учету, выдаче и хранению денежных средств, денежных документов, хранение наличных денежных средств, денежных документов;

получение по оформленным в соответствии с установленным порядком документам денежных средств и ценных бумаг в учреждениях банка для выплаты заработной платы, премий, оплаты командировочных и других расходов;

открытие и закрытие лицевых счетов Комитета, оформление документов в соответствии с требованиями Федерального Казначейства;

оформление банковских документов, заявок на кассовый расход, платежных поручений;
учет поступающих денежных средств с отражением на счетах бюджетного учета операций, связанных с их движением, обработка первичных документов по банковским операциями расчетов с поставщиками и подрядчиками;
осуществление мониторинга расходования целевых средств по назначению, оценка эффективности и результативности их расходования;
организация учета имущества, обязательств и хозяйственных операций, поступающих основных средств, товарно – материальных ценностей и денежных средств;

формирование документов по учету основных средств, материальных запасов, нематериальных активов;
начисление амортизационных отчислений за месяц с учетом ввода и выбытия основных средств, нематериальных активов;
обеспечение порядка проведения инвентаризаций, участие в работе инвентаризационной комиссии, проведение и оформление документов инвентаризации в соответствии с учетной политикой Комитета;
принятие мер по предупреждению недостач, незаконного расходования денежных  средств и товарно-материальных ценностей, нарушений финансового законодательства, участие в оформлении материалов по недостачам и хищениям денежных средств и товарно-материальных ценностей, передача в необходимых случаях этих материалов в следственные и судебные органы; 

учет расчетов с поставщиками и подрядчиками, анализ дебиторской и кредиторской задолженности, сверка расчетов с дебиторами и кредиторами;

учет расчетов с подотчетными лицами, формирование оборотов по счетам, отражающим расчеты с подотчетными лицами;
формирование и отправка по электронной системе СБиСС налоговых деклараций по налогу на имущество, налогу на транспортные средства, земельному налогу, НДС, налогу на прибыль, выгрузка налоговой декларации и отправка декларации по электронной почте; 

формирование документов по льготируемому имуществу за отчетный период;

расчет платы за негативное воздействие на окружающую среду. Формирование расчета за негативное воздействие на окружающую среду. Согласование расчета с Росприроднадзором;

участие в проведении экономического анализа хозяйственно-финансовой деятельности организации по данным бухгалтерского учета и отчетности в целях выявления  внутрихозяйственных резервов;

учет по расходу средств резервного фонда Правительства Республики Марий Эл по предупреждению и ликвидации последствий стихийных бедствий;
учет финансовых средств  на  реализацию государственных программ Комитета;  представление отчетов по кассовому исполнению государственных программ на отчетную дату;

составление и представление в соответствующие органы бухгалтерской месячной, квартальной, годовой отчетности Комитета;

составление сводной консолидированной отчетности. Формирование консолидированной бухгалтерской отчетности в программе 1С Бухгалтерия. Выгрузка консолидированной отчетности в программу «СВОД - СМАРТ». Анализ показателей отчетов в электронном виде с данными на бумажном носителе. Проверка контрольных соотношений;

составление бюджетной отчетности для проверки в Счетной палате Республики Марий Эл, и для сдачи в ИФНС по г. Йошкар – Оле;
размещение информации об исполнении бюджета на официальном сайте Комитета;
формирование регистров бухгалтерского учета в виде книг, журналов, карточек на бумажных носителях и  в виде электронного документа (регистра);

разработка и внедрение рациональной плановой и учетной документации, прогрессивных форм и методов ведения бухгалтерского учета на основе применения современных средств вычислительной техники;

подготовка и передача бухгалтерских первичных документов, регистров бухгалтерского учета, бухгалтерской отчетности для хранения в архив;

рассмотрение и подписание начальником отдела документов, служащих основанием для приемки и выдачи денежных средств  и  товарно-материальных ценностей, а также кредитных и расчетных обязательств; 

рассмотрение и визирование начальником отдела договоров и соглашений, заключаемых организацией на получение или отпуск товарно-материальных ценностей и на выполнение работ и услуг, а также приказов и распоряжений об установлении сотрудникам должностных окладов, положений о премировании;

иные функции по направлению деятельности отдела.

организация внутреннего финансового контроля и финансового аудита в Комитете и подведомственных учреждениях.

Обеспечение контроля:
за своевременным и правильным истребованием от финансовых органов денежных средств на нужды Комитета; 

контроля за финансовыми и хозяйственными операциями в Комитете;
за передачей в необходимых случаях документов по недостачам и хищениям товарно-материальных ценностей в следственные и судебные органы;

за правильным применением в практической работе законодательства по финансово-хозяйственным вопросам, участие в проведении экономического анализа финансово ​ хозяйственной деятельности по данным бюджетного учета и отчетности в целях выявления внутрихозяйственных резервов;
за законностью, своевременностью и правильностью оформления первичных документов по всем фактам финансово - хозяйственной деятельности Комитета; 

за правильным оформлением представленных бюджетных смет;

за исполнением государственного задания, плана финансово- хозяйственной деятельности, изменениями вносимыми в план финансово – хозяйственной деятельности бюджетного учреждения;

за расчетами по заработной плате гражданского персонала и государственными гражданскими служащими;

за правильным начислением и перечислением платежей в государственный бюджет и прочие фонды, взносов на государственное социальное страхование, средств на финансирование капитальных вложений;
за соблюдением штатно-тарифной дисциплины и должностных окладов, правильное расходование фонда заработной платы, начисление и выдачу всех видов премий, вознаграждений, пособий;
за составлением бухгалтерской отчетности Комитета.

Отдел инвестиционных программ, государственных закупок 
и материально-технического обеспечения
Основные задачи

Основными задачами отдела являются:

организация реализации выполнения программных мероприятий государственных программ Республики Марий Эл затрагивающих вопросы заключения государственных контрактов, реализацию которых осуществляет Комитет в пределах установленных полномочий;

организация реализации и мониторинг федеральных целевых программ и непрограммной части за счет средств федерального бюджета (реализацию которых осуществляет Комитет);

обеспечение реализации республиканской адресной инвестиционной программы (реализацию которых осуществляет Комитет);

планирование закупок товаров, работ, услуг;

определение поставщиков (подрядчиков, исполнителей);

заключение гражданско-правововых договоров, предметом которого являются поставка товара, выполнение работы, оказание услуги от имени Республики Марий Эл;

контроль исполнения контрактов;

ведомственный контроль за соблюдением законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных нужд в подведомственных учреждениях Комитета;

ведение отчетности по объемам закупок с использованием средств республиканского бюджета,  размещению заказов для государственных   нужд;

составление прогноза объемов продукции, закупаемой для обеспечения государственных нужд за счет средств республиканского бюджета Республики Марий Эл и внебюджетных источников;

планирование хозяйственной деятельности Комитета;

осуществление материально-технического обеспечения хозяйственной деятельности;

организация, обеспечение работы комиссии для проведения инвентаризации и списания основных средств, материальных ценностей Комитета;

обеспечение реализации программы энергосбережение 
и повышение энергетической эффективности и представление отчетов 
в Министерство промышленности, экономического развития и торговли Республики Марий Эл.

Основные функции

Отдел в соответствии с возложенными на него задачами осуществляет следующие функции:

принимает участие в разработке государственных программ, организует их реализацию и мониторинг выполнения программных мероприятий 
в пределах компетенции;

принимает участие в реализации и мониторинге федеральных целевых программ и непрограммной части за счет средств федерального бюджета 
в пределах компетенции Комитета;

участвует в выполнении юридическими и физическими лицами требований к антитеррористической защищенности объектов (территорий), находящихся в ведении Комитета и подведомственных ему государственных учреждений;

принимает участие в проведении аварийно-спасательных работ, восстановлении нормального функционирования поврежденных или разрушенных объектов в случае совершения террористического акта на территории Республики Марий Эл в Комитете и подведомственных ему государственных учреждениях;

организует на стадии планирования закупок консультаций 
с поставщиками (подрядчиками, исполнителями) и участие в таких консультациях в целях определения состояния конкурентной среды 
на соответствующих рынках товаров, работ, услуг, определения наилучших технологий и других решений для обеспечения государственных нужд;

проводит обоснование закупок;

организует проведение обязательного общественного обсуждения закупок;

разрабатывает план закупок, осуществлять подготовку изменений для внесения в план закупок, размещает в единой информационной системе план закупок и внесенные в него изменения;

осуществляет организационно-техническое обеспечение деятельности комиссий по осуществлению закупок, в том числе обеспечивает проверку:

соответствия требованиям, установленным в соответствии 
с законодательством Российской Федерации к лицам, осуществляющим поставку товара, выполнение работы, оказание услуги, являющихся объектом закупки;

готовит и размещает в единой информационной системе 
в сфере закупок извещения об осуществлении закупки, документации 
о закупках, проектов контрактов;

подготавливает и направляет приглашения принять участие 
в определении поставщиков (подрядчиков, исполнителей) закрытыми способами;

организует заключение контракта;

организует приемку поставленного товара, выполненной работы 
(ее результатов), оказанной услуги, а также отдельных этапов поставки товара, выполнения работы, оказания услуги (далее - отдельный этап исполнения контракта), предусмотренных контрактом, включая проведение в соответствии с Федеральным законом экспертизы поставленного товара, результатов выполненной работы, оказанной услуги, а также отдельных этапов исполнения контракта, обеспечение создания приемочной комиссии;

взаимодействует с поставщиком (подрядчиком, исполнителем) при изменении, расторжении контракта;

организует включение в реестр недобросовестных поставщиков (подрядчиков, исполнителей) информации о поставщике (подрядчике, исполнителе);

 размещает в единой информационной системе отчет, содержащий информацию об исполнении контракта, о соблюдении промежуточных и окончательных сроков исполнения контракта, о ненадлежащем исполнении контракта (с указанием допущенных нарушений) или 
о неисполнении контракта и о санкциях, которые применены в связи 
с нарушением условий контракта или его неисполнением, об изменении или о расторжении контракта в ходе его исполнения, информацию об изменении контракта или о расторжении контракта;

участвует в рассмотрении дел об обжаловании действий (бездействия) и осуществление подготовки материалов для выполнения претензионной работы;

организует  эксплуатацию автомобильного транспорта Комитета;

организует и осуществляет продовольственное и техническое обеспечение при ликвидации ЧС природного и техногенного характера;

организует реализацию программы энергосбережения; 

разрабатывает и составляет отчетность топливно-энергетического баланса за Комитет и подведомственные учреждения;

принимает участие в разработке мобилизационных документов 
в области материально-технического обеспечения;

организует хозяйственное обслуживание и надлежащее состояние безопасности зданий, помещений и инженерных систем в соответствии 
с правилами и нормами эксплуатации, правилами пожарной безопасности 
и производственной санитарии.
Отдел связи и информационных технологий
Основные задачи
Отдел проводит работу по организации и обеспечению устойчивой связи в Комитете и организации оповещения 
и информирования населения Республики Марий Эл об опасностях, возникающих при ведении военных действий или вследствие этих действий, возникновении или угрозе возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера. 

Отдел отвечает за:

разработку и реализацию в Комитете единой государственной политики в сфере связи, информационных технологий, оповещения 
и информирования населения;
подготовку проектов нормативных документов по вопросам организации связи, информационных технологий, оповещения 
и информирования населения, информационной безопасности;

обеспечение безопасности информации в автоматизированных системах Комитета;

техническое обеспечение создания, поддержания в состоянии постоянной готовности, совершенствования и обслуживания системы обеспечения вызовов экстренных оперативных служб по единому номеру 112 на территории Республики Марий Эл;

техническое обеспечение создания и развития АПК «Безопасный город» на территории Республики Марий Эл;

выполнение перечня мероприятий по вопросам связи, информационным технологиям, оповещения и информирования населения при возникновении или угрозе возникновения чрезвычайных ситуаций (далее - ЧС);

формирование и развитие комплекса информационных систем, способствующих организации электронного взаимодействия 
в Комитете;
поддержку в состоянии постоянной готовности к использованию систем оповещения населения об опасности, в том числе региональной системы оповещения Республики Марий Эл и комплексной системы экстренного оповещения населения;

обеспечение подразделений Комитета исправными средствами связи, оповещения, вычислительной и оргтехники;

разработку разделов в «Плане действий по предупреждению
и ликвидации чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера на территории Республики Марий Эл», за состояние которых ответственны должностные лица отдела;

проведение технической работы по обеспечению безопасности персональных данных, защите информации в информационных системах Комитета.

Основные функции
Отдел в соответствии с возложенными на него задачами осуществляет следующие функции:
организует непрерывную связь с вышестоящими, подчиненными 
и взаимодействующими органами управления, ведущими аварийно-спасательные и восстановительные работы в зоне ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций;

создает, поддерживает в постоянной готовности, проводит реконструкцию и совершенствует региональную систему оповещения 
и информирования населения Республики Марий Эл об опасностях, возникающих при военных конфликтах или вследствие этих конфликтов, а также при чрезвычайных ситуациях природного 
и техногенного характера (далее – РСО Республики Марий Эл);

создает, поддерживает в постоянной готовности и совершенствует комплексную систему экстренного оповещения населения (далее - КСЭОН);

обеспечивает сопряжение на техническом и программном уровнях РСО Республики Марий Эл с межрегиональной и федеральной системами оповещения населения;

обеспечивает непрерывную работу основного и запасного пунктов оповещения РСО Республики Марий Эл;

обеспечивает проведение радио и теле перехвата радио 
и телевизионных каналов Российской Федерации и Республики 
Марий Эл в целях своевременного, в том числе экстренного, оповещения населения республики;

осуществляет контроль за созданием и поддержанием 
в постоянной готовности муниципальных систем оповещения 
и информирования населения об опасностях, возникающих при военных конфликтах или вследствие этих конфликтов, а также при чрезвычайных ситуациях природного и техногенного характера (МСО муниципальных образований);

создает, поддерживает в состоянии постоянной готовности, совершенствует и обслуживает систему обеспечения вызовов экстренных оперативных служб по единому номеру «112» 
на территории Республики Марий Эл (далее – системы «112» Республики Марий Эл);

создает и обеспечивает непрерывную работу виртуальной (VPN) сети системы «112» Республики Марий Эл;

организует работу по обеспечению непрерывной работы 
и сопряжение сетей системы «112» Республики Марий Эл 
и Государственной автоматизированной информационной системы «ЭРА-ГЛОНАСС»;

создает и обеспечивает непрерывную работу системы информационной безопасности сети системы «112» Республики
Марий Эл;

обеспечивает техническое сопровождение совместной работы системы «112» Республики Марий Эл и оборудования Узла обслуживания вызовов экстренных оперативных служб;

администрирует, обслуживает и сопровождает специализированное программное обеспечение «Исток СМ» системы «112» Республики Марий Эл;

эксплуатирует, обслуживает и проводит реконструкцию системы связи учебного центра республиканского государственного казенного учреждения «СЦ «Защита»;

организует контроль за техническим обеспечением создания 
и развития АПК «Безопасный город» на территории Республики 
Марий Эл;

контролирует работу по техническому обслуживанию существующих и вновь создаваемых магистральных, локальных 
и выносных узлов АПК «Безопасный город»;

проводит анализ имеющихся технических средств и систем обеспечения общественной безопасности, правопорядка и безопасности среды обитания на территории Республики Марий Эл;

организует консолидацию систем обеспечения общественной безопасности, правопорядка и безопасности среды обитания 
в Информационном центре Республики Марий Эл;

организует работу по проектированию и созданию региональной информационно-телекоммуникационной платформы АПК «Безопасный город» Республики Марий Эл;

организует работу по техническому сопряжению республиканского 
и муниципальных сегментов АПК «Безопасный город»;

осуществляет взаимодействие с органами местного самоуправления 
в Республике Марий Эл по вопросам развития, эксплуатации и обслуживания аппаратно-программного комплекса «Безопасный город» в муниципальных образованиях;

обеспечивает постоянную готовность и непрерывную работу удаленного радиопередающего центра Республиканского государственного казенного учреждения «Информационный центр Республики Марий Эл» (далее – Информационный центр Республики Марий Эл);

создает и обеспечивает работу Комплексной системы управления 
и связи Республики Марий Эл (КСУиС), ее техническое обслуживание 
и администрирование входящих в нее сетей – видеоконференцсвязь Правительства Республики Марий Эл с МЧС России 
и администрациями муниципальных образований Республики Марий Эл, IP-телефония и система передачи данных);

обеспечивает непрерывную работу и техническое обслуживание учрежденческой производственной автоматизированной телефонной станции (УПАТС) М-200 в интересах Комитета, Информационного центра Республики Марий Эл и Единых дежурно-диспетчерских служб (ЕДДС) администраций муниципальных образований;

создает, обслуживает и совершенствует структурированную кабельную сеть (далее - СКС) Комитета и Информационного центра Республики Марий Эл;

обеспечивает техническое и программное сопряжение СКС 
с Центром обработки данных Республики Марий Эл;

обеспечивает работу телеграфной и КВ радиосвязи с МЧС России и региональными центрами МЧС России;

обеспечивает диагностику, администрирование, управление 
и работоспособность систем защиты информации Комитета, в том числе при возникновении нештатных ситуаций;

проводит мониторинг защищенности информации 
и ее аудит в автоматизированных системах;

проводит установку и настройку средств защиты информации 
в автоматизированных системах;

разрабатывает организационно-распорядительные документы 
по защите информации в автоматизированных системах;

обеспечивает в Комитете постоянную готовность к работе, техническое сопровождение и обслуживание:

автоматизированного рабочего места (АРМ) Общероссийского дня приема граждан;

государственной интегрированной информационной системы управления общественными финансами «Электронный бюджет»;

Единой информационной системы в сфере закупок;

информационной системы «Полтава-Госуслуги» работающей 
в сфере автоматизации процесса оказания государственных услуг 
в электронном виде и межведомственного взаимодействия (СМЭВ);

системы автоматизации делопроизводства и документооборота «Дело-Web»;

автоматизированной системы «СБиС++ Электронная отчётность» (информационная среда электронного документооборота между банком, налоговой инспекцией и специализированным оператором связи);

системы удалённого финансового документооборота» (СУФД);

системы формирования бухгалтерской, кадровой и статистической отчетности» («СВОД-СМАРТ»);

федеральной государственной информационной системы «Единая информационная система управления кадровым составом государственной гражданской службы Российской Федерации»;

организует техническое сопровождение информационно-правовой системы «ГАРАНТ»;

организует генерацию и оформление всех электронных подписей должностных лиц Комитета по направлениям деятельности;

создает, совершенствует и поддерживает в состоянии постоянной готовности к использованию технические системы управления гражданской обороны, системы оповещения населения об опасностях, возникающих при ведении военных действий или вследствие этих действий, возникновении чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера;

проводит работу по содействию федеральному органу исполнительной власти, уполномоченному на решение задач в области защиты населений и территорий от чрезвычайных ситуаций, в предоставлении участков для установки и (или) в установке специализированных технических средств оповещения и информирования населения в местах массового пребывания людей, а также в предоставлении имеющихся технических устройств для распространения продукции средств массовой информации, выделении эфирного времени в целях своевременного оповещения и информирования населения о чрезвычайных ситуациях и подготовки населения в области защиты от чрезвычайных ситуаций;

организует и осуществляет работы по созданию информационных систем в Комитете для решения задач в области гражданской обороны, защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций и пожарной безопасности;
поддерживает в постоянной готовности к применению средства связи 
и оповещения на стационарных и подвижных пунктах управления Комитете;

организует своевременное оснащение структурных подразделений 
и пунктов управления Комитета средствами связи, оповещения, вычислительной и оргтехники (далее - СВТ и ОТ);

организует учет, хранение, сбережение, эксплуатацию и техническое обслуживание средств связи, оповещения и СВТ и ОТ;

участвует в планировании, разработке и осуществлении мероприятий по гражданской обороне по вопросам организации связи;

проводит мероприятия по технической защите персональных данных 
в информационных системах Комитета.

организует взаимодействие с Главным управлением МЧС России 
по Республике Марий Эл, республиканскими службами гражданской защиты, воинскими частями, отделами и секторами ГОЧС муниципальных образований, организациями, ведомствами и органами управления по вопросам организации связи и оповещения в интересах решения задач при проведении мероприятий по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций;

участвует в разработке и реализации республиканских 
и ведомственных целевых программ в сфере связи, информатизации 
и оповещения;

планирует подготовку и проведение радиотренировок;

планирует подготовку и проведение технических проверок РСО 
и КСЭОН Республики Марий Эл;

организует и проводит обслуживание, администрирование 
и модернизацию локально-вычислительной сети Комитета;

участвует в проведении работ по техническому обеспечению административной реформы в Комитете;

обеспечивает соблюдение мер безопасности при работе 
с техническими средствами связи, оповещения и ОСВ и ОТ.

Группа по защите государственной тайны
Основные задачи

Основными задачами группы по защите государственной тайны Комитета являются:

обеспечение установленного режима секретности в Комитете и подчиненных ему организациях;

ведение секретного и служебного делопроизводства в Комитете.

Основные функции

Группа по защите государственной тайны Комитета гражданской обороны и защиты населения Республики Марий Эл в соответствии с возложенными на него задачами осуществляет в пределах своей компетенции следующие основные функции: 

1) Организует:

планирование и разработку мероприятий по обеспечению режима секретности при проведении секретных работ;

контроль за разработкой и осуществлением мероприятий по защите сведений, составляющих государственную тайну;

планирование мероприятий по разграничению доступа сотрудников к сведениям, составляющим государственную тайну;

ведение секретного делопроизводства;

ведение служебного делопроизводства;

специальную подготовку сотрудников, допускаемых к сведениям, составляющим государственную тайну;

планирование и разработку мероприятий по защите информации от иностранных технических разведок и от ее утечки по техническим каналам;

аттестование объектов по выполнению требований обеспечения защите информации при проведении работ со сведениями соответствующей степени секретности;

аттестование средств защиты информации, систем и средств информатизации и связи в части защищенности информации от утечки по техническим каналам;

расследование в установленном порядке причин и условий нарушений по вопросам защиты информации, разработку предложений по устранению недостатков и предупреждению подобного рода нарушений, а также осуществляет контроль за устранением этих нарушений;

разработку, внедрение и эксплуатацию системы мер по безопасности информации, обрабатываемой техническими средствами, в целях предотвращения утечки информации по техническим каналам;

разработку комплекса мероприятий по защите информации при посещении иностранными представителями Комитета;

специальную подготовку и повышение профессиональной квалификации работников группы.

2) Осуществляет:

организационно-методическое руководство режимно-секретными подразделениями учреждений, подведомственных Комитету, контролирует их деятельность;

координацию деятельности других структурных подразделений Комитета и подведомственных ему учреждений по вопросам защиты государственной тайны и контролирует выполнение законодательства, иных нормативных правовых актов Российской Федерации в области защиты государственной тайны;

контроль за соблюдением установленного порядка работы с секретными документами;

проведение инструктажа работников, допущенных к государственной тайне, контролирует знание ими требований нормативных документов по режиму секретности;

разработку номенклатуры должностей работников, подлежащих оформлению на допуск к сведениям особой важности, совершенно секретным и секретным сведениям по Департаменту;

контроль за своевременностью засекречивания сведений, составляющих государственную тайну, правильностью определения и изменения степени секретности указанных сведений;

анализ деятельности по обеспечению защиты государственной тайны;

контроль за установленным порядком организации и проведения совещаний по секретным вопросам;

принятие мер по выявлению и закрытию возможных каналов утечки сведений, составляющих государственную тайну, предотвращению разглашения и утечки сведений, составляющих государственную тайну, при проведении всех видов секретных работ, а также предотвращению случаев утраты носителей сведений, составляющих государственную тайну;

информирование вышестоящих органов государственной власти Российской Федерации, наделенных полномочиями распоряжаться сведениями, составляющими государственную тайну, органов безопасности о фактах разглашения сведений, составляющих государственную тайну, а также случаях утраты либо хищения носителей таких сведений;

предотвращение опубликования сведений, составляющих государственную тайну, в средствах массовой информации;

подготовку отчетов о состоянии работы по вопросам режима секретности;

разработку предложений по организации и совершенствованию системы защиты информации, в том числе по вопросам, решаемым в рамках федеральных программ;

ведение учета нарушений режима секретности и анализ их причины;

ведение учета сейфов, металлических шкафов, специальных хранилищ и режимных помещений, ключей от их замков, а также множительной аппаратуры и персональных компьютеров, предназначенных для обработки секретной информации;

ведение учета осведомленности сотрудников в сведениях, составляющих государственную тайну, по карточкам учета осведомленности в сведениях, составляющих государственную тайну.

3) Участвует:

в работе по лицензированию деятельности организаций в области работы со сведениями, составляющими государственную тайну, а также осуществлением мероприятий и (или) организацией услуг по защите государственной тайны;

в оформлении допуска сотрудников к государственной тайне, контролирует сроки действия допусков. Разрабатывает рекомендации для главного специалиста-эксперта (по кадровой работе) Комитета по оформлению на работу лиц, подлежащих оформлению на допуск к сведениям, составляющим государственную тайну;

в разработке развернутых и отдельных перечней сведений, подлежащих засекречиванию, нормативно-методических документов по вопросам защиты государственной тайны;

в проведении служебных расследований в случае утраты либо хищения носителей сведений, составляющих государственную тайну, других нарушений режима секретности, а также по фактам разглашения сведений, составляющих государственную тайну;

в подготовке и инструктаже сотрудников, осведомленных в сведениях, составляющих государственную тайну, при их командировании за границу;

в контроле пропускного режима;

в определении эффективности инженерно-технических средств охраны и разработке предложений по их совершенствованию;

в финансовом и материально-техническом обеспечении режима секретности;

в выделении и оборудовании режимных помещений, контроле за их посещением.

Группа по защите государственной тайны также выполняет иные функции, связанные с обеспечением режима секретности, защиты информации и ведением секретного и служебного делопроизводства в Комитете.

