Если вы обнаружили лесной пожар или оказались в его очаге 
Лес: и благодать, и опасность

Лес, действительно является достоянием нашей республики. Лес - это дома и мебель. Лес - это животные и птицы охотничьего промысла. Лес - это озера и реки с рыбой. Лес - это ягоды и грибы. Лес - это умеренный климат и чистый воздух. Лес - это притягивающая и завораживающая красота.

Лес манит к себе людей и щедро одаривает их своими богатствами в зависимости от времени года и погоды. Но при этом лес таит в себе и опасности, и риски для жизни и здоровья человека. Необходимо помнить об этом и уметь действовать в неблагоприятной ситуации.

Как уйти от лесного пожара

Причины пожаров разные, но чаще всего это деятельность человека: брошенные горящая спичка, тлеющий окурок, незатушенный костер, оставленные на месте стоянки промасленная автомобильная ветошь или на солнечном месте стеклянные предметы, фокусирующие солнечные лучи как линза – прямые источники возгорания.

Если вы обнаружили пожар, то по возможности примите немедленные меры к его ликвидации или локализации и одновременно, если позволяют условия немедленно позвоните в службу «01» (по сотовому 112) или пошлите кого-нибудь в ближайший населенный пункт для передачи сообщения в МЧС или лесничество.

Если бороться с огнем невозможно, то нужно немедленно предупредить об опасности всех, находящихся поблизости, людей и быстро уходить, помня при этом, что скорость пешехода в минуту не менее 80 метров, а скорость распространения пожара: низового - 3 метра, верхового - от 5-ти до 100 метров. Двигаться необходимо в наветренную сторону, перпендикулярно кромке пожара, по просеке, дороге, поляне, берегу реки или ручья. При сильном задымлении рот и нос прикрыть мокрой тканью (носовым платком, полотенцем, частью одежды). При преодолении фронта и верхового пожара бежать с задержками дыхания, чтобы не обжечь легкие.

И еще о безопасности в лесу.

Готовясь к посещению леса, озера или реки и находясь там, ПОМНИТЕ:

- алкоголь – причина всех бед и несчастий;

- компас и медицинская мини-аптечка – верные друзья и помощники;

- одиночное длительное хождение в лесу даже по знакомым местам – уже большой риск;

- умеренно легкая, хорошо пропускающая воздух одежда – предупреждение теплового удара;

- головной убор – надежная защита от клещей и солнечного удара;

- вхождение в воду без знания водоема и без постороннего наблюдения – опасно;

- костер в лесу – прямая предпосылка к пожару;

- скоропортящиеся продукты – реальная угроза отравления;

- приготовление наскоро в пищу грибов - риск отравления.
