Пиротехника для радости!?
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В предновогодние дни населением в большом количестве закупаются взрывоопасные предметы – петарда. Эти взрывоопасные предметы население хранит в доступных местах для детей. Ребятня может воспользоваться такими игрушками для игр. Что такое петарда? Петарда, относится к боеприпасам с небольшим количеством пороха в нем, но и эта игрушка может привести к трагедии и даже смерти. 

Чтобы не произошло трагедии. Реализация в магазинах и коммерческих киосках взрывоопасных предметов детям младше 16 лет не допускается. Но у детей в руках все же появляются эти взрывоопасные изделия, зажигалки и спички, которые ведут к травмам подростка и пожарам.

Продажу пиротехнических изделий разрешается производить только в специализированных магазинах, и они должны располагаться на верхних этажах магазинов и не примыкать к эвакуационным выходам. Хранятся такие изделия в металлических шкафах выгороженные противопожарными перегородками, в подвалах размещения таких шкафов запрещается. 

При необходимости проведения специальных огневых эффектов на открытых площадках должны быть разработаны и осуществлены ответственным постановщиком по согласованию с органами государственного пожарного надзора меры по предупреждению пожаров.

Уважаемые взрослые! Строго соблюдайте следующие правила: не оставляйте детей без присмотра, и не разрешайте им играть с огнем, храните спички в недоступном для них местах, тем самым можно предотвратить несчастье. От вашей сознательности и организованности зависит жизнь и здоровье детей. 

Постоянно разъясняйте детям опасность, которую таит в себе огонь, не забывайте, что оставленный без присмотра взрослых ребенок даже на несколько минут подвергается опасности.

