28 апреля 2016 г. Министерство промышленности, транспорта и дорожного хозяйства Республики Марий Эл совместно с ФБУ «Марийский ЦСМ» проводят в Выставочном центре Торгово-промышленной палаты Республики Марий Эл (г. Йошкар-Ола, ул. Строителей, 95) региональный этап Всероссийского Конкурса Программы «100 лучших товаров России». Начало мероприятия - в 10.00 часов.

Конкурс проводится по номинациям: «Продовольственные товары», «Промышленные товары для населения», «Продукция производственно-технического назначения», «Изделия народных и художественных промыслов», «Услуги для населения», «Услуги производственно-технического назначения».

Заявки на участие в конкурсе принимаются до 27 апреля 2016 г. в ФБУ «Марийский ЦСМ» по адресу: г. Йошкар-Ола,ул. Соловьева, д.З, каб.409. Контактное лицо - Попова Лариса Юрьевна, тел. 41-20-18, факс 41-16-94.

Регламент Конкурса 2016 и пакет организационно-методических документов размещён на интернет-сайте ФБУ «Марийский ЦСМ» www.maricsm.ru. Регистрационный взнос за участие в региональном этапе Конкурса: одна заявка - 4720 рублей (включая НДС - 18%.- 720 руб. 00 коп.), вторая, третья, четвертая, пятая заявки - 2360 рублей (включая НДС - 18% - 360 руб. 00 коп.), для микропредприятий (с численностью до 15 человек) - 2360 рублей (включая НДС - 18% - 360 руб. 00 коп.). Участие в региональном этапе конкурса для изделий народных и художественных промыслов – бесплатно.
