Изменения законодательства, направленные на развитие малого и среднего предпринимательства в Республике Марий Эл
С 2015 года администрацией Горномарийского муниципального района в рамках межведомственной комиссии по укреплению дисциплины оплаты труда, снижению неформальной занятости, взысканию задолженности по налогам и страховым взносам на территории Горномарийского муниципального района проводится работа по легализации трудовых отношений и ликвидации «теневой занятости». Членами межведомственной комиссии проводятся рабочие выездные встречи, на которых разъясняется ответственность работодателей за отсутствие оформленных трудовых договоров с работниками и выплату заработной платы «в конвертах». Предприниматели, допустившие нарушения трудового законодательства, приглашаются на заседания межведомственной комиссии в администрацию района. В рамках взаимодействия, информация о выявленных фактах использования труда наемных работников без оформления трудовых отношений направляется в органы исполнительной власти, осуществляющие государственный контроль и надзор за соблюдением трудового законодательства. 

Кроме проводимых выездных встреч, на официальном сайте администрации Горномарийского муниципального района создана «Горячая линия» по вопросам неформальной занятости. Таким образом, любой гражданин или предприниматель имеет возможность сообщить анонимно о случаях «теневой занятости». На информационных стендах в здании администрации района, в зданиях администраций сельских поселений, на сайте администрации  размещены информация, буклеты, памятки для работников и работодателей о «неформальной занятости» и её последствиях.

C марта 2020 года и по настоящее время, в целях ограничения распространения коронавирусной инфекции COVID 19, выездные встречи временно не проводятся. Но работа продолжается: по информации, поступившей от налоговых органов в адрес администрации района, мы направляем обращения в адрес работодателей, то есть работаем дистанционно.

Результатами работы является ежегодное увеличение количества официально трудоустроенных граждан, защищенность граждан - гарантированные законодательством социальные гарантии трудоустроенным (страховой стаж и другие), а также повышение доходности бюджета района за счет поступления дополнительных платежей работодателей по налогу на доходы физических лиц. 
Предпринимательские инициативы необходимо поддерживать и развивать, а бизнес должен работать легально, в соответствии с нормами законодательства.

В законодательство Республики Марий Эл о предпринимательстве в августе 2020 года внесены существенные изменения. 

Так, законом Республики Марий Эл № 20-З от 3 августа 2020 г. «О внесении изменений в Закон Республики Марий Эл «О регулировании отношений в области налогов и сборов в Республике Марий Эл», статьей 13 введен в действие на территории республики специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход».

А Законом Республики Марий Эл № 27-З от 3 августа 2020 г. внесены изменения в Закон Республики Марий Эл от 27 ноября 2009 года № 63-З «О развитии малого и среднего предпринимательства в Республике Марий Эл». Принятый Закон «О развитии малого и среднего предпринимательства в Республике Марий Эл» вводит понятие национальной гарантийной системы поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, а также предусматривает поддержку физических лиц, являющихся самозанятыми гражданами и применяющими специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход».

Главные преимущества данного налогового спецрежима: его плательщики освобождаются от НДФЛ, НДС. Вместо этого по итогам календарного месяца уплачивается налог на профессиональный доход. Страховые взносы на обязательное пенсионное страхование возможно уплачивать в добровольном порядке.

Федеральным Законом Российской Федерации от 27 ноября 2018 года № 442-ФЗ «О проведении эксперимента по установлению специального налогового режима «Налог на профессиональный доход» налоговые ставки устанавливаются в следующих размерах:

1) 4 процента в отношении доходов, полученных налогоплательщиками от реализации товаров (работ, услуг, имущественных прав) физическим лицам;

2) 6 процентов в отношении доходов, полученных налогоплательщиками от реализации товаров (работ, услуг, имущественных прав) индивидуальным предпринимателям для использования при ведении предпринимательской деятельности и юридическим лицам.

Данные изменения законодательства коснутся физических лиц, работающих в настоящее время нелегально, которые будут иметь возможность применять специальный налоговый режим - «Налог на профессиональный доход». 
Для применения спецрежима регистрация в качестве Индивидуального предпринимателя не нужна, если этого не требует законодательство по виду осуществляемой деятельности. Но и индивидуальные предприниматели также смогут применять данный налоговый спецрежим. 

Но имеются ряд ограничений:

- доход налогоплательщика, применяющего  данный спецрежим, за календарный год ограничен суммой в 2,4 млн. руб. Если лимит будет превышен, лицо теряет право применять спецрежим. Со дня превышения лимита доходы будут облагаться НДФЛ. А если это ИП – то он сможет перейти на другой спецрежим, к примеру УСН, уведомив об этом налоговый орган. 
Не смогут перейти на уплату «Налога на профессиональный доход» лица, если они:

· перепродают имущественные права, товары (кроме личных вещей);

· продают подакцизные товары и товары, подлежащие обязательной маркировке;

· занимаются добычей и (или) продажей полезных ископаемых;

· имеют работников, с которыми заключены трудовые договоры;

· ведут посредническую деятельность;

· оказывают услуги по доставке товаров с приемом платежей в пользу других лиц (исключение - доставка с применением ККТ, которую зарегистрировал продавец товаров).

Кроме того, индивидуальным предпринимателям не разрешено совмещать данный спецрежим с другими спецрежимами или с общей системой налогообложения (где идет уплата НДФЛ).

Также хочется отметить, что в связи с распространением COVID-19 физическим лицам, применяющим спецрежим, предоставляется субсидия в сумме уплаченного за 2019 г. налога на профессиональный доход (для регионов где данный режим был введен ранее). Кроме того, самозанятым гражданам будет предоставлен «налоговый бонус» - в размере одного МРОТ (12 130 руб.).
Для желающих применять специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход», с  6 сентября 2020 года будет доступна регистрация в качестве «самозанятых». Регистрация будет осуществляться через приложение «Мой налог», который возможно скачать на сайте Федеральной налоговой службы Российской Федерации.  За консультацией по вопросам регистрации также возможно обратиться в налоговые органы.
Экономическим эффектом должен стать выход граждан из теневого бизнеса, увеличение числа занятых в экономике, повышение экономической активности и, как следствие, увеличение доходной части бюджета.
