[bookmark: _GoBack]Министерство промышленности, экономического развития и торговли Республики Марий Эл информирует, что в порядке реализации Поручения Правительства Российской Федерации от 10 августа 2011 г.    № ДК-П9-5670 с 1 марта по 30 мая 2021 года осуществляется отбор региональных инвестиционных проектов для участия в Конкурсе «Ежегодная общественная премия «Регионы — устойчивое развитие» (далее — Конкурс).
Основной задачей Конкурса является поиск, отбор и сопровождение бизнес-идей, связанных с модернизацией и созданием новых предприятий реального сектора экономики, путем поддержки и создания условий для их реализации. Региональные проекты в рамках Конкурса также централизованно рассматриваются федеральными институтами развития, представители которых вошли в Попечительский совет Конкурса для обеспечения необходимой доли средств государственной поддержки в проекте.
Условия отбора, перечень документов, а также подробная информация о Конкурсе размещены на сайте www.infra-konkurs.ru.
Просим довести указанную информацию до организаций, а также разместить информационные материалы на сайте администрации (прилагаются).
Информацию о заинтересованных в привлечении финансирования предприятиях республики и реализуемых (планируемых к реализации) ими инвестиционных проектах необходимо направить в срок до 21 мая 2021 г. по адресу электронной почты wto@gov.mari.ru.

