Информация о проведении конкурса «Российская организация высокой социальной эффективности» - 2017

Минпромтранс Республики Марий Эл объявляет о начале приема заявок на конкурс «Российская организация высокой социальной эффективности» - 2017 (далее - Конкурс).

Проведение Конкурса - это возможность для организаций продемонстрировать внутрикорпоративную политику, достижения по работе с персоналом, улучшению условий труда, развитию социального партнерства, формирование здорового образа жизни и другие.

Конкурс проводится в два этапа: первый - на региональном уровне, второй - на федеральном.

Минпромтранс Республики Марий Эл определен уполномоченным органом исполнительной власти Республики Марий Эл, ответственным за проведение Конкурса на уровне Республики Марий Эл.

В Конкурсе могут принять участие организации, зарегистрированные в Российской Федерации, независимо от формы собственности, организационно- правовой формы, отраслевой принадлежности и осуществляемых видов экономической деятельности, а также их филиалы по согласованию с создавшими их юридическими лицами.

В случае участия заявку установленной формы с приложениями необходимо направить до 10-00 часов 1 августа 2017 года в Минпромтранс Республики Марий Эл по адресу: 424033, г. Йошкар-Ола, наб, Брюгге, д. 3 (4 этаж, каб. 411). Контактные телефоны: 21-11-21, 64-15-56 (ф).

Все документы заявки формируются в электронном кабинете Программно-информационного комплекса «Мониторинг проведения всероссийского конкурса «Российская организация высокой социальной эффективности» и награждения его победителей» в информационно-коммуникационной сети Интернет по адресу: http://soc.rosmintrud.ru/user/sign_in .

Пакет организационно-методических документов, необходимых для участия в Конкурсе, находится на официальном сайте Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации в разделе «Мероприятия»: http://www.rosmintrud.ru/events/550/.

