Информация о проводимых органами государственного контроля (надзора) проверках в отношении органов местного самоуправления, находящихся на территории муниципального образования «Горномарийский муниципальный район» во II квартале 2014 года
Во втором квартале 2014 года Горномарийской межрайонной прокуратурой проведено 27 внеплановых проверок. По итогам проведенных проверок к дисциплинарной ответственности привлечено 40 должностных лиц, к административной ответственности привлечено 3 должностных лица, на которых наложены штрафные санкции по 3000 рублей, всего на общую сумму 9000 рублей.

Марийской межрайонной природоохранной прокуратурой проведена 1 внеплановая проверка, нарушений не выявлено.
Приволжским управлением Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору проведена 1 плановая проверка, нарушений не выявлено.

Управлением службы судебных приставов по Республике Марий Эл проведена 1 внеплановая проверка. По итогам проверки на орган местного самоуправления (юридическое лицо) наложен штраф в размере 50 000 рублей.

Министерством внутренних дел Российской Федерации по Республике Марий Эл (ГИБДД) проведена 1 внеплановая проверка, нарушений не выявлено.

