Уважаемый Леонид Игоревич, приглашенные !
Благодаря совместной работе Леонида Игоревича Маркелова, Правительства республики и администрации района за период с 2001 по 2015 г. наш район получил значительное социальное  развитие. 
За этот период построены:
20-квартирный дом, стадион-площадка, пристрой к детскому саду в с.Виловатово, дом культуры в д.Макаркино, два фельдшерско-акушерских пункта, дополнительно открыты дошкольные группы в шести  образовательных учреждениях района на 115 мест.
Благодаря помощи Правительства Республики Марий Эл 400 ветеранов войны и вдов погибших и умерших участников войны обеспечены благоустроенным жильем.

Выполнен капитальный ремонт в 16 многоквартирных домах на сумму более 20 млн.рублей.

Получили государственную поддержку по газификации и улучшению водоснабжение 51 населенный пункт.

Уровень газификации населенных пунктов района поднялся с 14 до   76 %.  
82 % деревень обеспечены централизованным водоснабжением. 

125 сельских тружеников, в том числе 30 молодых семей получили государственную субсидию на строительство жилья по программе развития сельских территорий на сумму более 17 млн. рублей.
112 молодых семей получили социальную выплату для улучшения жилищных условий по программе «Жильё для молодой семьи» на сумму           46 млн. рублей.
Построено 22 километра автодорог общего пользования, ремонтируется ежегодно порядка 8000 кв.м. местных дорог.

Жители района поддерживают усилия властей всех уровней по наведению чистоты и порядка. Сельские поселения района занимали призовые места на республиканских конкурсах по благоустройству.
Уважаемый Леонид Игоревич, Ваше решение по проекту поддержки местных инициатив нашло отклик у наших селян. В 2014 году в рамках данного проекта были обустроены проселочные дороги в Красноволжском и Еласовском сельских поселениях, в этом году будет обустроен центр с.Микряково.

Горномарийский район – это аграрная территория. По результатам 2014 г. все 12 сельхозпредприятий района завершили год рентабельно, сельхозтоваропроизводители всех форм собственности получили государственные дотации и субсидии на сумму более 24 млн. рублей.
В течение последних лет по производству овощей район занимает лидирующие позиции в республике.
В районе официально числятся 120 крестьянско-фермерских и более  8 тысяч личных подсобных хозяйств. Ими получено дотаций и субсидий более 12 млн.рублей.

Господдержка - мощный стимул работы. Только в 2015 году приобретено отечественной и импортной техники – 28 единиц.

Такая динамичная работа возможна только при устойчивой поддержке государства.

Выражаем уверенность, что при содействии Главы Правительства Республики Марий Эл в текущем году в районе будут построены:

-два  фельдшерско-акушерских пункта в с.Кузнецово и пос. Октябрьский

-дороги до населенных пунктов Покровское, Высоково до самых отдаленных деревень района Этвайнуры и Крайние Шешмары продолжение дороги д.Н.Сарлайкино.
-подведен газ дополнительно  до 3 деревень: Сарманкино, Волна, Тебяково.
В перспективе при совместных усилиях построить д/с в с.Микряково, продолжить строительство межпоселковых газопроводов до 12 деревень сурской стороны Пайгусовского сельского поселения и завершить газификацию населенных пунктов Еласовского сельского поселения; продолжить строительство дорог к населенным пунктам.
Уважаемые присутствующие !

Реализация намеченных планов возможна только при нашей поддержке действующей республиканской власти, совместной и эффективной работе органов местного самоуправления, предприятий, организаций и учреждений и самого активного участия жителей района.

Выражаем слова благодарности Вам, Леонид Игоревич, за поддержку                и помощь, оказываемую нашему району.

Благодарю за внимание.
