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XXVI очередная сессия 


                  15 марта 2017 года

VI созыв







         № 2 
Об отчете главы администрации Горномарийского муниципального района о результатах своей деятельности и деятельности администрации района по социально-экономическому развитию  муниципального образования «Горномарийский муниципальный район» за 2016 год

Заслушав доклад главы администрации Горномарийского муниципального района Сеюшова В.С. о результатах своей деятельности и деятельности администрации района по социально-экономическому развитию муниципального образования «Горномарийский муниципальный район» за 2016 год, Собрание депутатов Горномарийского муниципального района  р е ш и л о:
Доклад главы администрации Горномарийского муниципального района Сеюшова В.С. о результатах своей деятельности и деятельности администрации района по социально-экономическому развитию муниципального образования «Горномарийский муниципальный район» за 2016 год принять к сведению (прилагается) и оценить удовлетворительно.
       Председатель Собрания  депутатов

Горномарийского муниципального района                                 А.В.Гурьянов
        Приложение

к решению Собрания депутатов 

       Горномарийцского муниципального района
         от 15 марта 2017 года №  
ДОКЛАД

о результатах своей деятельности и деятельности администрации района по социально-экономическому развитию муниципального образования «Горномарийский муниципальный район» за 2016 год

В течение всего 2016 года администрация района направляла свои усилия на решение вопросов жизнеобеспечения, развитие социальной инфраструктуры, благоустройство района, привлечение инвестиций в экономику района. 

За 2016 год в консолидированный бюджет МО «Горномарийский муниципальный район» поступило доходов  83,4 млн. рублей, в том числе налоговых платежей- 71,8 млн. руб.  или 100,6 % к  уровню 2015 года, в том числе:

  - в бюджет МО «Горномарийский муниципальный район»  61,0 млн. руб. (100,1%)

  - в бюджеты сельских поселений   10,8 млн. руб. (103,4%)

Основу доходов бюджета МО «Горномарийский муниципальный район» в 2016 году составил налог на доходы физических лиц:  удельный вес в общей сумме налоговых и неналоговых поступлениях -  65,0 %. 
Консолидированный бюджет Горномарийского муниципального района по расходам за отчетный год исполнен в сумме 484 660,1 тыс.рублей или на 95,7 % к утвержденным бюджетным назначением. В целях обеспечения результативности бюджетных расходов на реализацию муниципальных программ в 2016 году направлено средств из бюджета МО «Горномарийский муниципальный район» в сумме 437 215,5 тыс.рублей (план – 472 809,6 тыс.рублей). Доля расходов бюджета района, сформировавшаяся в виде муниципальных программ, составила за 2016 год 92,5 % от общей суммы расходов бюджета муниципального района.

Бюджеты сельских поселений сформированы по непрограммным направлениям деятельности.
В расчете на душу населения в 2016 году получено собственных доходов  3690 рублей, что на 2  % ниже уровня прошлого года (за 2015 год – 3756 рублей).

Основными налогоплательщиками в отрасли сельского хозяйства являются СПК ПТФ «Горномарийская» (5,4%)  и СПК племзавод им. Мосолова (4,6%). Среди предприятий торговли и общественного питания- Микряковское потребительское общество (5,8%) и Троицко-Посадское потребительское общество (2,7%). Среди предприятий промышленности ООО «Микряково» (2,1%). 

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО.
Сельское хозяйство продолжает оставаться одной из основных отраслей экономики Горномарийского района.

В агропромышленном комплексе района работают 13 сельхозпредприятий, (из которых 4 занимаются молочным животноводством), 193 крестьянских (фермерских) и более 8800 личных подсобных хозяйств. Эффективная работа каждого из них обеспечивает около 76% валового районного продукта.

За 2016 год производство сельскохозяйственной продукции во всех категориях хозяйств составило 4,6 млрд.рублей, что составляет 84% к уровню прошлого года. Увеличился удельный вес продукции крестьянских(фермерских)хозяйств в общем объеме продукции сельского хозяйства Горномарийского района с 14% до 18%. Индекс производства продукции сельского хозяйства составил 77,3%. 

Численность работников в сельхозпредприятиях и крестьянских(фермерских)хозяйствах в 2016 году составила 773 человека, среднемесячная заработная плата - 11366 рублей, рост к аналогичному периоду прошлого года 6,9%. 

Уровень рентабельности сельского хозяйства в трех хозяйствах района превышает 20%, в среднем по району этот показатель составил 9,2%. 

В районе 57,6 тыс.гектаров сельскохозяйственных угодий. 

В 2016 году посевная площадь в хозяйствах всех форм собственности была сохранена на уровне 2015 года и составила 19,8 тыс.га, при этом структура посевных площадей скорректирована в пользу овощных культур и картофеля (прирост площади овощных культур составил 1,6% к уровню прошлого года, картофеля 2%). 

В 2016 году вовлечено в хозяйственный оборот более 2500 гектаров ранее неиспользуемых земель, на которых размещены зерновые культуры, картофель и овощи. Дополнительно получено неналоговых доходов в сумме около 1,6 млн.рублей.

Основным направлением развития сельского хозяйства остается дальнейшее развитие зернового производства, под которыми занято 7,9 тыс.гектаров или 40% пашни, используемой в сельскохозяйственном обороте. 

Несмотря на неблагоприятные погодные условия - засуху и обильное выпадение осадков в период проведения уборочной, удалось собрать достаточно высокий урожай сельскохозяйственных культур. 

Урожай в 12,4 тыс. тонн зерна на 17 % ниже показателя прошлого года, но выше среднегодового за последние 3 года. По прежнему большая часть зерновых культур производится в сельхозпредприятиях, на долю которых приходится 75% валового сбора зерновых. Средняя урожайность зерновых по району в весе после доработки составила 14,7 ц/га.

Наибольшая урожайность зерновых культур по району в обществах с ограниченной ответственностью «Деметра» - 25,7ц/га в весе после доработки, СПК племзавод-колхозе имени Мосолова» - 18,1ц/га, в СПК «Рассвет» - 23ц/га, по крестьянским (фермерским) хозяйствам в крестьянском(фермерском) хозяйстве Некрасова Леонида Владимировича - 26ц/га. 

Под урожай 2017 года сельхозтоваропроизводителями всех форм собственности озимые зерновые культуры посеяны на площади 2,4 тыс.га, что составляет 100 % от плана, подготовлено достаточное количество семян на яровой сев. 

Еще одним приоритетным направлением развития экономики района является овощеводство. Горномарийский район является основным производителем овощей в Республике Марий Эл. 

Овощей открытого грунта в 2016 году во всех категориях хозяйств произведено 78,4 тыс.тонн, в том числе в сельхозпредприятиях и крестьянских(фермерских)хозяйствах произведено на уровне прошлого года около 33 тыс.тонн, что составляет 50% от республиканского объема. 

Средняя урожайность овощей открытого грунта в 2016 году составила 310 ц/га, выше республиканского уровня на 3,6%, средняя урожайность картофеля – 175 ц/га, выше республиканского уровня на 15%.

Для развития этого направления в районе активно используются современные методы выращивания сельхозкультур, в частности широко применяются оросительные системы, которые позволяют увеличить производство овощей открытого грунта на поливных участках. 

На сегодняшний день в районе насчитывается 15 поливных систем, площадь орошаемых земель составляет более 450 га., в том числе 27% площади под овощными культурами, где выращивается около 6000 тонн овощей. Регулярное орошение картофеля используется на площади 257 га. 

На территории района реализуются инвестиционные проекты в области овощеводства. Объемы хранения овощей за 2016 год увеличились на 1500 тонн, введены в эксплуатацию 3 овоще и картофелехранилища. 

В настоящее время в Горномарийском районе 90 овощехранилищ, 20 картофелехранилищ мощностью хранения более 70 тыс.тонн., из которых 9 овоще и картофелехранилищ, мощностью хранения около 18 тыс.тонн с автоматизированной системой управления микроклиматом. 

В 2016 году посевные площади под картофелем во всех категориях хозяйств составили 4,1 тыс.га, из них 41% - площади сельхозпредприятий и крестьянских(фермерских) хозяйств. Картофеля во всех категориях хозяйств района собрано 65 тыс. тонн, в том числе в сельхозпредприятиях и крестьянских(фермерских)хозяйствах района - 29тыс.тонн. 

В Горномарийском районе основное производство картофеля сосредоточено в хозяйствах населения. В 2012-2016 годах удельный вес картофеля в хозяйствах данной категории составил 55%. 

Климатические условия района благоприятны для выращивания лука. В последние годы под посевами данной культуры занято 50 га. Производство лука в районе выросло по сравнению с 2015 годом на 10 % и составило 1250 тонн.

В 2016 году на 5% относительно предыдущего года увеличились площади, засеваемые элитными семенами сельскохозяйственных культур. В период весенних полевых работ в район завезено 63 тонны семян зерновых культур высших репродукций, 60 тонн элитных семян картофеля.

Под урожай 2016 года минеральных удобрений внесено в объеме 1,5 тыс.тонны действующего вещества, что на 5% выше показателя прошлого года. На 1 га пашни внесение минеральных удобрений достигло 51 кг действующего вещества.

Основные изменения в отрасли – реализация проектов по развитию садоводства, закладке ягодников, переработке овощей. 

Горномарийский район активно участвует в реализации мероприятий по поддержке начинающих фермеров и развития семейных животноводческих ферм. 

По этим программам в 2016 году объем государственной поддержки превысил 18 миллионов рублей. Грантовую поддержку в 2016 году в районе получили 8 начинающих фермеров на развитие растениеводства и 1 грант на развитие семейной животноводческой фермы. 

Впервые получили гранты три крестьянских (фермерских) хозяйства, из которых два на развитие садоводства и закладке ягодников, третий на строительство цеха для хранения и переработки овощей. 

Крестьянское(фермерское)хозяйство Дмитриева В.В. в рамках проекта получил грант на выращивание яблок и груш по интенсивной технологии садоводства. За время реализации проекта хозяйство планирует довести валовой сбор фруктов до 78 тонн. Кроме того планируется продажа саженцев яблоней и груш. 

В крестьянском (фермерском) хозяйстве Никитина Александра Геннадьевича планируется освоение нового вида деятельности – производство квашеной капусты. В настоящее время ведется строительство цеха по переработке овощей в с. Виловатово, планируется переработка овощной продукции до 100 тонн в год.

В рамках проекта Тимофеевой Светланы Ивановны планируется приобретение рассады земляники садовой для посадки на площади 0,8 га. В Горномарийском районе преобладает доля малых форм хозяйствования. Сегодня представители малых форм хозяйствования района производят 83% от общей валовой продукции сельского хозяйства Горномарийского района. 

Продолжается техническое переоснащение отрасли. В 2016 году в районе приобретено 16 единиц отечественной и импортной сельскохозяйственной техники и оборудования на сумму 73 млн. рублей., в т.ч. 78% новой техники составила техника Российских производителей. 

В 2016 году произошли определенные позитивные изменения в обеспечении сельского хозяйства современными тремя отечественными зерноуборочными комбайнами, способными показывать большую выработку за сезон, приобретен картофелеуборочный комбайн.

Всего в АПК района насчитывается 1350 единиц тракторов и самоходных машин.

В СПК «Птицефабрика Горномарийская» продолжается модернизация цехов для содержания птиц. В 2016 году завершена модернизация еще одного цеха – введен многоярусный птичник на 46 тысяч птицемест.

На 01 января 2017 года в СПК «Птицефабрика Горномарийская» произведено 76,8 млн.шт. яиц или 105% к уровню прошлого года, средняя яйценоскость одной курицы несушки составила 305 штук, товарность произведенных яиц составила более 85%, что позволяет сказать о высоком качестве поставляемого пищевого яйца предприятием района, пользующегося хорошим спросом у покупателей. Производство мяса птицы составило 430 тонн или 103% к аналогичному периоду прошлого года. 

Несмотря на экономические трудности в районе развивается животноводство. По производству основных видов продукции во всех категориях хозяйств:

-мясо произведено 3092 тонны или 110,4% к аналогичному периоду прошлого года;

-производство молока составило 20608 тонн или 102% к уровню прошлого года;

-производство яиц составило 85470 млн.штук, рост составил 4,5%.
На 01 января 2017 года численность крупного рогатого скота в хозяйствах всех категорий составила 6789 голов, или 95% к аналогичному периоду прошлого года, в том числе:

- коров 3588 голов (98% к аналогичному периоду прошлого года), 

- овец и коз 5453 головы (104%)

- птиц 398100 голов( 95 %).

В структуре поголовья скота на долю сельхозпредприятий приходится 30% всего поголовья крупного рогатого скота, на крестьянские(фермерские)хозяйства – 12%, наибольший удельный вес приходится на хозяйства населения – 58%. 

Поголовье крупного рогатого скота сосредоточено в 5 сельхозпредприятиях. Самое большое стадо крупного рогатого скота сохранили в СПК племзавод-колхозе имени Мосолова - 1496 голов, в том числе 615 коров.

Производство молока в Горномарийском районе в целом сохраняет положительную динамику. В районе производством молока занимается 6 сельскохозяйственных предприятий и крестьянских(фермерских)хозяйств, ими произведено за 2016 год 5316 тонн молока, в них содержится 1200 молочных коров.

Средний надой молока на одну корову в сельхозпредприятиях составил 5142 кг. или 97,6 % к уровню 2015 года. 

Доля молока поставляемого высшим сортом увеличилось с 96% до 99%. 

В 2016 году Общество с ограниченной ответственностью «Племзавод имени Мосолова» реализовал очередной инвестиционный проект – строительство коровника для сухостойных коров на 100 голов. Общий объем финансирования составил 4,5 млн.рублей.

В СПК «Рассвет» проведена реконструкция старого коровника, приобретено современное оборудование для производства качественной молочной продукции.

Всего в 2016 году на развитие агропромышленного комплекса района направлено более 114 млн.рублей инвестиций в основной капитал. 

Растет интерес фермеров к развитию животноводческих хозяйств, это направление поддерживается грантами из федерального и республиканского бюджетов. Активизировались крестьянские (фермерские)хозяйства в отрасли молочного животноводства. Проведена реконструкция коровника для крупного рогатого скота молочного направления на 100 голов и завезена партия племенных нетелей в К(Ф)Х Собко Ивана Александровича, обладателя гранта «Семейная животноводческая ферма». 

В структуре поголовья овец и коз доля сельхозпредприятий равна 4 %, крестьянских(фермерских)хозяйств - 6 %, доля хозяйств населения составляет 90%, к общему поголовью животных по району.

Значительную роль в достижении высоких производственных показателей оказывает финансовая поддержка сельхозтоваропроизводителей.

За последние 5 лет объем господдержки, направленной на развитие отрасли района составил 125,3 млн.рублей, в том числе в 2016 году 33,3млн.рублей. 

Общий объем кредитных ресурсов, привлеченных организациями агропромышленного комплекса района за 2016 год составил 18,4 млн.рублей. 

По итогам конкурса сельскохозяйственных ярмарок «День муниципального района» 2016 года, проводимой на территории г. Йошкар-Олы, Горномарийский муниципальный район занял второе место. 

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ.
Промышленность представлена в районе  цехом промышленной переработки в СПК «ПТФ «Горномарийская», а также предприятиями ООО «Микряково», ООО «Троицкое», ООО «Вива», ООО «Виловатово», ООО «Леспром», ООО «Лес-К», ООО «Лесное предприятие – Рутка». Объем отгруженной  продукции  по видам деятельности за  2016 год составил 249,8 млн.руб., что на 31,1 млн.рублей выше уровня 2015 года, темп роста – 114,0 %.

 Промышленное производство СПК ПТФ «Горномарийская» представлено производимой продукцией: мясо птицы, яичный порошок,  куриный фарш, субпродукты, консервированные продукты из мяса птицы.  
Обществами с ограниченной ответственностью «Микряково», «Троицкое» и «Виловатово»  представлено производство  хлеба, хлебобулочных изделий, кондитерских изделий, производство безалкогольных напитков и минерализованной воды. 
В 2016 году два предприятия малого бизнеса ООО «Микряково» и ООО «Троицкое» получили государственную поддержку за счет средств республиканского  бюджета Республики Марий Эл по субсидированию затрат на приобретение оборудования в целях модернизации и развития производства на общую сумму 1,5 млн.рублей. Данная поддержка позволила предприятиям обновить технологическое оборудование, в результате  расширяется ассортимент выпускаемой продукции и снижается её себестоимость.

        МАЛОЕ И СРЕДНЕЕ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВО.

В Горномарийском районе успешно развивается малое и среднее предпринимательство. На 1 января 2017 года в районе действуют 449 субъектов малого и среднего предпринимательства (увеличение на 38 единиц по сравнению с 2015 годом) в том числе:

- 80 малых предприятий;

- 193 крестьянско-фермерских хозяйств;

- 184 индивидуальных предпринимателей.

За 2016 год в районе введено в эксплуатацию 4 магазина: 
- Троицкопосадским потребительским обществом в д.Коптяково, площадью 54,9 кв.м.;

-  Микряковским потребительским обществом в д.Крайние Шешмары, площадью 26 кв.м. и в с.Емангаши, площадью 72 кв.м.;

- ИП Ильяновым Н.В. в с.Виловатово, площадью 222,3 кв.м.

Объем инвестиций в основной капитал субъектами малого и среднего предпринимательства за 2016 год составил  31,1 млн.рублей.
ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЙ РЫНОК.

В сфере торговли и услуг зарегистрированы и действуют 28 организаций и 35 индивидуальных предпринимателей. Действуют 191 объект торговли (магазины, нестационарные объекты, буфеты), с общей торговой площадью 8166,2 кв.м. Обеспеченность торговыми объектами составляет 358,2 кв. м. на 1000 жителей, при республиканском нормативе 277,6 кв.м. (На рост данного показателя повлияло открытие четырех новых магазинов, открытие магазина «Пятерочка» в с.Виловатово).  
Общий оборот розничной торговли за 2016 год составил 1,2 миллиарда рублей, темп роста - 101,2% к уровню 2015 г., что выше среднереспубликанского уровня  (95,6 %).
В структуре оборота розничной торговли продовольственные товары занимают 84%, непродовольственные товары - 16 %. 

Сеть предприятий общественного питания насчитывает 30 объектов, через которые реализовано продукции на 49,4 млн. рублей, с темпом роста 114,6 % к уровню 2015 г., что также выше республиканского уровня (100,1 %).

СТРОИТЕЛЬСТВО И ИНВЕСТИЦИИ.

За 2016 год в районе введено в эксплуатацию индивидуальных жилых домов общей площадью 7399 тыс.кв.м. Темп роста к  2015 году составил 66,9 %.
Объем инвестиций в основной капитал по полному кругу организаций и предприятий за 2016 год составил  441,8 млн.рублей, темп роста к 2015 году составил 68,4 % (в целом по Республике Марий Эл темп роста за 2016 год – 65,5 %).
Продолжается  строительство Красноволжской СОШ в с.Кулаково на 198 мест: введен блок А (основной корпус), сумма освоенных средств за 2016 год составила 119,7 млн.рублей. Завершение строительства, блоков В и С (спортзала и актового зала) согласно муниципального контракта ожидается  в декабре 2017 года.
Проводится реконструкция здания ЦНК им.Я.Эшпая, контракт заключен на сумму 20,0 млн.рублей, освоено в 2016 году – 10,9 млн.рублей. Согласно муниципального контракта ожидается завершить работы в июне 2017 года.
 В целях осуществления полномочий по обеспечению детей – сирот жилыми помещениями за 2016 год приобретено и предоставлено 3 квартиры детям – сиротам, сумма освоенных средств составила 2,9 млн.рублей.

  За 2016 год хозяйствующими субъектами введено в эксплуатацию  9 овощехранилищ общей площадью 7892,5 кв.м и суммарным объемом более 39 тыс.тонн.

В 2016 году проводились работы по строительству автодорог общего пользования. Введены в эксплуатацию:  

1. Автодорога Подъезд к д. Когаркино Горномарийского района с протяженностью 0,429 км., стоимость строительства 7,2 млн.руб.;

2. Автодорога Подъезд к д. Атеево Горномарийского района с протяженностью 2,373 км., стоимость строительства 22,9 млн. руб.;

В 2016 году завершилось проектирование автодорог общего пользования (получено положительное заключение гос.экспертизы): 

1. Автодорога Пайгусово – Верхнее Акчерино Горномарийского района, стоимостью проектирования 1,850 млн. руб.;

2. Автодорога Подъезд к с. Паратмары Горномарийского района, стоимостью проектирования 1,994 млн. руб.
Заключены контракты на разработку проектной документации на строительство  автомобильных дорог д.Миняшкино – д.Юнготы и подъезд к д.Б.Серманангер (получение ПСД в 2017 году).

По проекту поддержки местных инициатив проведен ремонт проезжей части автомобильной дороги общего пользования в д.Пертюково Еласовского сельского поселения на сумму 502,6 тыс.рублей.
ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОЕ ХОЗЯЙСТВО.

Работу жилищно – коммунального  комплекса обеспечивают:
- предоставляют услуги электроснабжения населению и организациям района- Производственное отделение «Горномарийские электрические сети - филиал Мариэнерго Открытого акционерного общества Межрегиональная распределительная сетевая компания Центра и Приволжья».  
 -филиал ООО «Марикоммунэнерго» «Козьмодемьянские тепловые сети» оказывает услуги теплоснабжения 20 учреждениям сферы образования, здравоохранения, культуры, отапливают жилищный фонд 16 многоквартирных домов.

Теплоснабжение 25 бюджетных учреждений также обеспечивает МУП «Горномарийская машинно-технологическая станция». 
ООО «Газпром межрегионгаз Йошкар-Ола» предоставляет услуги по подаче природного газа. База «Козьмодемьянскгаз» - предоставляют услуги по подаче сжиженного газа, выполняет техническое обслуживание и ремонт газового хозяйства.

На 1 января 2017 года переведено на индивидуальное газовое отопление 26 многоквартирных домов из 35 возможных. В течение 2017 года эту работу необходимо продолжить: на сегодняшний день имеется возможность перевода на индивидуальное газовое отопление дополнительно 9 многоквартирных домов. 

В 2016 году услуги водоснабжения и водоотведения  предоставляли 13 предприятий, организованных по поселенческому признаку.

Организациями по водоснабжению совместно с сельскими поселениями провели большую работу по обеспечению противопожарного состояния водопроводов. 
Управляющая организация ООО «Жилищно–коммунальный сервис» осуществляет работу по управлению, содержанию и текущему ремонту жилищного фонда 36 многоквартирных домов района. 

ОБРАЗОВАНИЕ.
Отрасль образования Горномарийского муниципального района - включает 19 муниципальных учреждений, в том числе 14 муниципальных бюджетных общеобразовательных учреждений, 3 муниципальных бюджетных дошкольных образовательных учреждений и 28 дошкольных групп при 11-ти общеобразовательных учреждениях. Систему дополнительного образования детей и подростков района     составляют 2 муниципальные организации дополнительного образования детей: Горномарийский Дом детского творчества, Горномарийская Центр развития физической культуры и спорта. 
          В  МБОУ ДО «Горномарийский Центр развития по физической культуре и спорта»  работают 27 учебно-тренировочных групп и групп начальной подготовки по видам спорта с общим охватом 340 детей. Воспитанники Центра являются победителями республиканских, межрегиональных, всероссийских соревнований.  В МБОУ ДО «Горномарийскийдом детского творчества» работают  26 групп по 4 направлениям техническое, туристко-краеведческое, художественное и естественно-научное, где заняты 395 учащихся.

В 2016 году охват детей школьным образованием соответствующего возраста  остаётся неизменным и составляет 100. Для удовлетворения потребности населения в услугах дошкольного образования дошкольные организации посещают 834 ребенка. 

В целях социализации, социальной адаптации и эффективной самореализации подростков муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Пайгусовская средняя общеобразовательная школа»  осуществляет  образовательную деятельность с правом преподавания профессионального образования детей и взрослых по профессии «тракторист» категории «В» и «С» (трактора и машинисты самоходных машин). На сегодняшний день обучение проходят 39 учащихся.  
7 выпускников окончили школу с Медалью «За особые успехи в обучении».
Для полноценного оздоровления, отдыха и занятости обучающихся в летнее время при 7 средних общеобразовательных школах функционировали 7 лагерей с охватом 210 детей. Для организации пришкольных детских лагерей отдыха с дневным пребыванием было выделено 324,4 тыс. руб., из них из муниципального бюджета Горномарийского муниципального района – 39,2 тыс. рублей.
В течение 2016 года  через «Комплексный центр социального обслуживания населения в Горномарийском районе»,  отдохнули 174 учащихся, находящихся в трудной жизненной ситуации.
здравоохранение и  Демографическая ситуация.
Медицинскую помощь населению района оказывают государственное учреждение Республики Марий Эл «Козьмодемьянская центральная районная больница», в том числе: 2 участковые больницы (Виловатовская,  Микряковская), 7 врачебных амбулаторий, 22 фельдшерско-акушерских пункта.  В Микряковской участковой больнице развернуто  35 коек сестринского  ухода и 30 дневных коек в сельских лечебно-профилактических учреждениях. 
Средняя продолжительность жизни уменьшилась на 2 года и составила- 67,5, у мужчин- 59,7, у женщин-75,9. За 2016 год количество родившихся составило 240 человек, количество умерших – 450 человек.

СОЦИАЛЬНАЯ ЗАЩИТА И ЗАНЯТОСТЬ НАСЕЛЕНИЯ.
Сфера социальной защиты населения в Горномарийском районе направлена на обеспечение защиты интересов наиболее уязвимых групп населения. На 1 января 2017 года  насчитывается 5061 получателей мер социальной поддержки  из них федеральных – 2594, региональных льготников – 2467: 

- в 2016 году выдано на материнский капитал 88 сертификат;

- выплаты материнского капитала  при рождении четвертого и последующего ребенка получили в 2016 году 6 семей на сумму 350,3 тыс.руб.

- пособие на третьего и последующих детей, рожденных после 31 декабря 2012 года получили на 235 ребенка на общую сумму более 19 млн.235 тыс.рублей.

- за социальной стипендией обратились 579 студента.

- выплачено социальное пособие на погребение 77 получателям на сумму 406,3 тыс. руб.

- в 2016 году получили субсидии на оплату жилого помещения и коммунальных услуг 1725 семьи на сумму 17. 570  рублей.  

- в 2016 году денежные выплаты получили 161 почетных донора на сумму- 1992,1 тыс. руб. 
Средняя заработная плата за 2016 год составила 13 399,1 рублей, темп роста к 2015 году составил 102,1 %.
  По состоянию на 01.01.2017 г.  на учете в службе занятости  в качестве безработных граждан состояло 90 чел. За 2016 год через службу занятости трудоустроено 136 безработных. Уровень официальной безработицы на 01 января 2017 года составил 0,77 % к экономически активному населению. Количество вакансий на 1 марта 2017 года составляет 97.
Численность пенсионеров на 1 января 2017 г. составила 8013 чел.

Средний размер пенсии увеличился на 334 рубля и составил 9594 рубля.

            По состоянию на 01.01.2017 года в Управлении ПФР (по Горномарийскому району) зарегистрировано 593 плательщика страховых взносов.
КУЛЬТУРА.
Сеть учреждений культуры района Горномарийского района состоит из 25 домов культуры и сельских клубов, 24 библиотек, 1 музея и 3 детских музыкальных школ. В отрасли культуры трудятся 294 человек. 

К достижениям развития отрасли за 2016 год отнесены следующие результаты:

- Образцовому ансамблю гусляров «Шыжарвлä» Еласовского центрального дома культуры (руководитель Заслуженный работник культуры РФ и РМЭ Эшмякова Фаина Викторовна) присвоено звание «Заслуженный коллектив народного творчества Российской Федерации».
- Ансамбль гусляров «Ныжга сем» (рук.Салянова Л.И.) - диплом Лауреата III степени в Международном конкурс-фестивале «На крыльях таланта»; 
              -Ансамбль гусляров (рук.Эшмякова Ф.В.) - диплом Лауреата I степени в Межрегиональном конкурсе исполнителей на струнно-щипковых инструментах им. О. Павловой в номинации «Ансамбли»;
             -Трио гусляров (рук. Ласточкина Л.И.) - диплом III степени в Межрегиональном конкурсе исполнителей на струнно-щипковых инструментах им. О. Павловой в номинации «Ансамбли».

             -Ансамбль гусляров  (рук. Ларкина И.О.) - диплом  Лауреата III степени в VII международный конкурс-фестивале «Виктория»;
              - -Морозова Наталия (рук. Ларкина И.О.) - диплом III степени в Республиканской олимпиаде по музыкальной литературе;           
 Объем финансирования расходов из районного бюджета, включая субсидии и иные межбюджетные трансферты по всем направлениям деятельности сферы культуры за 2016 год составил 49,1 млн.руб.что на 11,3 % меньше, чем в 2014 году.
Одним из основных источников в общем объеме финансирования расходов учреждений культуры являются средства от приносящей доход деятельности, их поступления за 2016 год составили 3816,9 т.р. В общем объеме бюджетного финансирования средства от приносящей доход деятельности составили  7,7 %. 

В среднем на одного жителя района было выполнено услуг  на 168 рублей.
СПОРТ.
На 1 января 2017 года в районе действуют 72 спортивных сооружения, в т.ч. 18 футбольных полей, 27 спортивных площадок, 14 спортивных залов, 6 хоккейных коробок. 

Все большую популярность у жителей приобретают зимние виды спорта: лыжные гонки, игра в хоккей, катание на коньках, минифутбол.  

Физической культурой и спортом из числа жителей района занимаются  регулярно свыше 8,0 тысяч человек или 35,5 % населения района.

           Над развитием физической культуры и спорта в муниципальном районе работает 52 работника физической культуры и спорта

            В районе базируется ДЮСШ – 16 штатных тренеров-преподавателей,  17 преподавателей физической культуры в образовательных учреждениях,

1 методист по туризму районного ДДТ, 4 работника по физической культуре и спорту в детских дошкольных образовательных учреждениях. 

           Из работников физической культуры и спорта, 34 работника имеют высшее специальное образование, 2 работника – звание Заслуженный работник физической культуры РМЭ, 1 Заслуженный работник образования РМЭ, 7 работника - Отличник физической культуры России. 

За истекший год в районе провели более 80 спортивно-массовых и физкультурно-оздоровительных мероприятия. Стало хорошей традицией ежегодно проводить большие спортивные праздники: наиболее массовыми мероприятиями являются «Фестиваль спорта горных мари» в честь Всероссийского Дня физкультурника, «Кросс Наций», «Лыжня России», спортивные мероприятия на празднике «Пеледш айо», Блиц-турнир по футболу и другие. Участие населения района в культурно-спортивных мероприятиях дает свои положительные результаты: вовлечение населения в занятия физкультурой и спортом, пропаганда здорового образа жизни. 

ПРЕДОСТАВЛЕНИЕ ГОСУДАРСТВЕННЫХ 

И МУНИЦИПАЛЬНЫХ УСЛУГ.

На территории Горномарийсого  района открыты шесть удаленных рабочих мест: в с.Виловатово, с.Микряково, с.Кулаково, с.Еласы, с.Пайгусово, д.Озерки, где прием заявлений от граждан по предоставлению государственных и муниципальных услуг ведут специалисты подразделений Многофункционального центра.  Всего за 2016 год оказано муниципальных услуг 28 051, в т.ч. 956 – в электронном виде: постановка на учет и зачисление на детей  в дет.сады.

Объем закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд.
В целях обеспечения товарами, работами, услугами муниципальных бюджетных учреждений в 2016 году заключено муниципальных контрактов на общую сумму более 121,8 млн.рублей. Экономия средств консолидированного бюджета района от проведения конкурентных процедур закупок составила 13,6  млн. руб. (за 2015 год – 10,7 млн.рублей).

Работа по легализации трудовых отношений.

При администрации района с 2015 года действует межведомственная комиссия по вопросам укрепления дисциплины оплаты труда и уплаты страховых взносов по обязательному социальному страхованию при администрации муниципального образования «Горномарийский муниципальный район». За 2016 год проведено 42 заседания, в работе комиссии приняли участие 145 работодателей. Членами комиссии проведено 40 встреч с работодателями. В результате проведенной работы в бюджет района поступило дополнительно доходов в виде налога на доходы физических лиц более 1 млн.рублей.
____________________
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