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XLIII очередная сессия 


                         13 марта 2019 года

VI созыв







      № 1
Об отчете главы муниципального образования  
«Горномарийский муниципальный район» о результатах своей деятельности и деятельности Собрания депутатов за 2018 год
Заслушав и обсудив отчет главы муниципального образования «Горномарийский муниципальный район» о результатах своей деятельности и деятельности Собрания депутатов за 2018 год, Собрание депутатов Горномарийского муниципального района р е ш и л о:
отчет главы муниципального образования «Горномарийский муниципальный район», председателя Собрания депутатов Гурьянова А.В. о результатах своей деятельности и деятельности Собрания депутатов за 2018 год принять к сведению (прилагается) и оценить удовлетворительно.
       Глава муниципального образования

«Горномарийский муниципальный район», 

            председатель Собрания депутатов                                                      А.В.Гурьянов
	
	ПРИЛОЖЕНИЕ                                                                                                   к решению Собрания депутатов                                                                                                     Горномарийского муниципального района                                                                                                                                  от 13 марта 2019 года № 



Отчет главы муниципального образования 
«Горномарийский муниципальный район» о результатах своей деятельности и деятельности Собрания депутатов за 2018 год

Настоящий отчет содержит информацию об итогах деятельности Главы муниципального образования «Горномарийский муниципальный район», высшего должностного лица муниципального образования, возглавляющего представительный орган - Собрание депутатов. В 2018 году работа была направлена, как и прежде, на развитие и совершенствование нормативно- правовой базы муниципального образования, обеспечивающей правовое регулирование проводимых мероприятий, направленных на повышение социально-экономического уровня жизни населения Горномарийского района, и для осуществления реализации органами исполнительной власти города полномочий по решению вопросов местного значения, выполнению муниципальных правовых актов, а также реализации муниципальных программ и планов.

Согласно пункту 2 статьи 22 Устава муниципального образования «Горномарийский муниципальный район» в структуру органов местного самоуправления Горномарийского муниципального района входит глава муниципального образования «Горномарийский муниципальный район», именуемый глава муниципального района, исполняющий полномочия председателя Собрания депутатов Горномарийского муниципального района, который является высшим должностным лицом муниципального образования, наделенный полномочиями по решению вопросов местного значения.
Деятельность Собрания депутатов
Горномарийского муниципального района шестого созыва за 2018 год

Представление ежегодных докладов о деятельности  главы  муниципального образования стало не только уставной обязанностью, но и доброй традицией Собрания депутатов Горномарийского муниципального района.

Собрание депутатов Горномарийского муниципального района осуществляет свои полномочия в соответствии с Конституцией Российской Федерации, Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» от 06.10.2003 №131-ФЗ, Законами Республики Марий Эл и Уставом муниципального образования «Горномарийский муниципальный район».

 В 2018 году работа Собрания депутатов была направлена, как и прежде, на развитие и совершенствование нормативно-правовой базы муниципального образования, обеспечивающей правовое регулирование проводимых мероприятий, направленных на повышение социально- экономического уровня жизни населения Горномарийского района, и для осуществления реализации органами исполнительной власти района по решению вопросов местного значения, выполнению муниципальных правовых актов, а также реализации муниципальных программ и планов.

Собрание депутатов шестого созыва сформировано на пять лет в составе 20 депутатов. Созданы и работают четыре постоянные комиссии:

- по бюджету, налогам и платежам;

- по вопросам местного самоуправления, законности и правопорядку;

- по аграрным, экономическим вопросам и предпринимательству;

- по социальным вопросам и молодежной политике.

Состав депутатских групп в Собрании депутатов Горномарийского муниципального района с начала своей работы в части партийных групп остался без изменений: фракция «Всероссийская политическая партия «Единая Россия» составляет - 19 человек.

Работа Собрания депутатов Горномарийского муниципального района за отчетный период была организована в соответствии с законодательством Российской Федерации,  Республики Марий Эл, Уставом муниципального образования «Горномарийский муниципальный район»,  Регламентом Собрания депутатов, планом работы на год, ежемесячными планами и была направлена на дальнейшее социально-экономическое развитие района, реализацию наказов избирателей. Всему этому  способствовало  конструктивное  взаимодействие с Правительством Республики Марий Эл, Государственным Собранием Республики Марий Эл, Ассоциацией «Совет муниципальных образований Республики Марий Эл», администрацией муниципального района, ее структурными подразделениями, а также с прокуратурой Горномарийского района и МО МВД России «Козьмодемьянский».

 Как член правления Ассоциации «Совет муниципальных образований Республики Марий Эл» постоянно взаимодействую с Советом муниципальных образований Республики Марий Эл. В 2018 году принимал во всех заседаниях Совета.
Как Глава муниципального образования принимаю участие в ежедневных планерках при главе администрации и еженедельных оперативных совещаниях с руководителями структурных подразделений администрации муниципального района,  различных служб и учреждений по решению вопросов местного значения; участвовал в заседаниях с главами администраций сельских поселений, в заседаниях комиссий и совещаний по финансовым, экономическим вопросам, вопросам правопорядка, благоустройства района и ряда других. 

В течение года были проведены рабочие дружественные встречи с Моргаушским и Ядринским районами Чувашской Республики, а также с Звениговским, Сернурским, Моркинским районами Республики Марий Эл. Продолжал тесно сотрудничать с Собранием депутатов города Козьмодемьянска, неоднократно проводили совместные мероприятия.
Как член президиума Всемарийского Совета, участвовал на заседаниях президиума и проводил заседания Горномарийского актива. Радует, что активность населения по сохранению языка и культуры постоянно возрастает. В связи, с чем особо хочу поблагодарить  работников образования и культуры, а также совет ветеранов Горномарийского района. В августе 2018 года, как член президиума провел рабочее совещание с отделом образования и с руководителями образовательных организаций городского округа г. Козьмодемьянск. С 13 по 14 апреля участвовал на Марийском форуме в г. Кирове, а 23 мая ездил в г. Казань, где участвовал на выездном заседании президиума Всемарийского совета.

Работа Собрания депутатов строится открыто, гласно и профессионально, на системной плановой основе.

Любая деятельность, как вы знаете, начинается с планирования. В Представительном органе - это важная составляющая часть работы Собрания депутатов. Планирование позволяет определить направления, цели, задачи и конкретные результаты. Собрание депутатов в течение года осуществляло свою деятельность в соответствии с Планом работы на 2018 год утвержденным решением Собрания депутатов 28 декабря 2017 года,   который формировался из предложений, внесенных главой муниципального образования, депутатами Собрания депутатов и главой администрации. 

За прошедший год проведено 8 сессий Собрания депутатов, на которых было рассмотрено и принято 65 решений. Кроме исполнения бюджета, из 65 решений исполнено 64 решения. Из общего числа решений принято 29 нормативно-правовых акта.
За отчетный период продолжена работа по системной реализации 131-го Федерального закона. Как и в предыдущие годы, основной задачей депутатов Собрания депутатов Горномарийского муниципального района было совершенствование нормативно-правовой базы,  в условиях постоянно меняющегося законодательства. Это потребовало принятия ряда новых документов и внесения изменений в уже существующие акты. 

- 15 решений касались организации деятельности органов местного самоуправления. 

О подготовке объектов социальной сферы, жилищно-коммунального хозяйства к работе в осенне-зимний период 2017-2018 годов.
О принятии на 2018 год к исполнению осуществления части полномочий по решению вопросов местного значения поселений, входящих в состав Горномарийского муниципального района.

О передаче на 2018 год поселениям, входящим в состав Горномарийского муниципального района, осуществления части полномочий по решению вопросов местного значения. 

Об утверждении Плана работы Собрания депутатов Горномарийского муниципального района на 2018 год.
Важным направлением деятельности органов местного самоуправления района является эффективное управление бюджетным потенциалом, реализация мероприятий по увеличению доходов бюджета и оптимизации его расходов.

          - 8 решений затрагивали вопросы формирования бюджета Горномарийского муниципального района, внесения изменений в бюджет, а так же налогов. Среди важнейших нормативных правовых актов, утверждаемых Собранием депутатов в этом разделе - бюджет муниципального образования и решения о внесении изменений и дополнений.    Бюджет в 2018 году, как и в предыдущие годы, сохранял  социальную направленность, и расходы  были направлены на сохранение социальной стабильности и улучшение качества жизни жителей. 

Проект бюджета Горномарийского муниципального района на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов с соблюдением требований бюджетного законодательства был вынесен  на публичные слушания,  и  утвержден решением Собрания депутатов 20 декабря 2017 года. 

Отчет об исполнении бюджета муниципального образования «Горномарийский муниципальный район» за 2018 год будет рассмотрен во втором квартале 2019 года, согласно Плану работы Собрания депутатов.
- 
18 решений касались утверждения Программ, Порядков, Положений, Правил, Отчетов. 
Об итогах деятельности Межмуниципального отдела МВД России «Козьмодемьянский» за 12 месяцев 2017 года;

Об утверждении Порядка осуществления финансовым отделом муниципального образования «Горномарийский муниципальный район»  контроля за соблюдением Федерального закона  «О контрактной системе в сфере закупок, товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» в муниципальном образовании «Горномарийский муниципальный район»;

Об утверждении Прогнозного  плана приватизации муниципального имущества муниципального образования «Горномарийский муниципальный район» на 2019 год.

О  прогнозе социально-экономического развития муниципального образования «Горномарийский муниципальный район» на 2019 год и на плановый период  2020 и  2021 годов.

-
14 нормативно правовых актов внесли изменения  в  ранее принятые решения Собрания депутатов, Программы. 

   О внесении изменений и дополнений в Положение о бюджетном процессе в муниципальном образовании «Горномарийский муниципальный район».

О внесении изменений и дополнений в Положение о муниципальном учреждении «Администрация муниципального образования «Горномарийский муниципальный район.


О внесении изменений в Положение о публичных слушаниях в муниципальном образовании «Горномарийский муниципальный район»  и др. 

Все принятые нормативно-правовые акты были обнародованы на информационном стенде Собрания депутатов, решения касающиеся бюджета муниципального образования опубликованы в районной газете «Край горномарийский», так же все решения Собрания депутатов размещены на официальном интернет - портале Республики Марий Эл.

В течение всего 2018 года не прекращалась работа по приведению Устава муниципального образования «Горномарийский муниципальный район» в соответствие постоянно изменяющимся законодательством. С целью тщательного изучения сути вопроса, сбора и анализа предложений специалистов, общественных организаций, других заинтересованных лиц проекты решений о внесении изменений в Устав обсуждались на  публичных слушаниях. Изменения в муниципальный правовой акт прошли государственную регистрацию в Управлении Министерства юстиции Российской Федерации по Республике Марий Эл в установленном федеральным законодательством порядке.

Согласно справке Министерства внутренней политики, развития местного самоуправления и юстиции за 2018 год по регистрации нормативно правовых актов замечаний не имеется. Все нормативно правовые акты зарегистрированы вовремя без нарушений.

За отчетный период решением 34 очередной сессии от 14 марта 2018 года в Книгу Почета Горномарийского района внесены 6 граждан и 1 предприятие. Почетной грамотой Собрания депутатов Горномарийского муниципального района были награждены 3 человека, активным жителям района объявлены благодарности.  
Работа постоянных комиссий Собрания депутатов
Горномарийского муниципального района за 2018 год

Одно из главных системных направлений деятельности Собрания депутатов – тщательная проработка всех проектов на заседаниях постоянных комиссий. 

В соответствии с Уставом, Регламентом Собрания депутатов для организации деятельности представительного органа, для осуществления контрольных функций, подготовки проектов решений, предварительной проработки вопросов, отнесенных к ведению Собрания депутатов, работают четыре  постоянные комиссии:

1. Постоянная  комиссия по бюджету, налогам и платежам

Председатель: Ефимов Виталий Иванович

2. Постоянная комиссия по вопросам местного самоуправления, законности и правопорядку

Председатель - Белов Вениамин Федорович

3.  Постоянная комиссия по аграрным, экономическим вопросам и предпринимательству

Председатель - Пекунькин Александр Викторович
4. Постоянная комиссия по социальным вопросам и молодежной политике.

Председатель - Борискин Олег Аркадьевич 
Работа комиссий является важнейшей составляющей всей деятельности Собрания депутатов. Благодаря качественной работе комиссий, на заседаниях которых профессионально, всесторонне и предметно обсуждаются проекты и документы, вносимые на рассмотрение Собрания, мы принимаем решения.

На заседаниях рассматривались как проекты правовых актов, так и отдельные обращения граждан, а также заслушивались должностные лица администрации района, руководители муниципальных предприятий и учреждений по поставленным депутатами вопросам.
За отчетный период состоялось 8 заседаний  постоянных комиссий, на которых было рассмотрено 65 вопросов. 

Благодарю депутатов за плодотворную работу на совместных заседаниях постоянных комиссий.

Усиливают и обеспечивают юридическую чистоту принимаемых решений, экспертизу проектов решений Горномарийская межрайонная прокуратура, Управление Минюста Российской Федерации по Республике Марий Эл, Министерство внутренней политики, развития местного самоуправления и юстиции Республики Марий Эл.  

Каждое решение есть результат коллективной творческой конструктивной юридической проработки – синтез всего лучшего, 
а не механическое сложение разнородных положений 
и формулировок. 

Такой подход позволяет принимать осмысленные решения.

Уважаемые депутаты!


Важнейшим направлением Собрания депутатов является совместная работа с депутатами всех уровней. На выборах в 2014 году избрано 110 депутатов сельских поселений и два депутата в Государственное Собрание Республики Марий Эл. За отчетный период работали - 107 депутатов сельских поселений.


Из 107 депутатов сельских поселений 55 мужчин и 52 женщин. 

По возрастному составу: до 30 лет – 3%;

                                            30-40 лет – 18%

                                            40-50 лет – 35%

                                            50-60 лет – 33%

                                            свыше 60 лет - 11%
Участие депутатов в работе сессий Собрания депутатов

Хочется отметить, что не все депутаты активно участвовали в работе, о чем свидетельствует средний процент посещаемости депутатами сессий (14 человек, что составляет 70 %).
	№ 

п/п
	Номер

 сессии
	Дата 

проведения
	Количество депутатов присутствуют (чел.)
	% от всех депутатов

	1
	33
	07.02.2018
	12
	60%

	2
	34
	14.03.2018
	13
	65%

	3
	35
	16.05.2018
	16
	80%

	4
	36
	30.05.2018
	12
	60%

	5
	37
	18.07.2018
	12
	60%

	6
	38
	26.09.2018
	16
	80%

	7
	39
	19.12.2018
	15
	75%

	8
	40
	27.12.2018
	13
	65%


Самое активное участие в работе заседаний постоянных комиссий и сессий принимали депутаты Артюшкин А.М., Ефимов В.И., Краснова Р.А., Ларьков И.Х., Микрякова О.С., Оплева Е.З.

В Государственном Собрании Горномарийский район представляют Цендушева Светлана Витальевна и Иливанов Петр Николаевич.  Хочется поблагодарить от депутатского корпуса Цендушеву Светлану Витальевну, которая постоянно ведет конструктивную связь с Собранием депутатов Горномарийского муниципального района, постоянно ведет прием граждан и проводит благотворительную работу.

Считаю, что у нас сложилась хорошая практика предварительного рассмотрения вопросов повестки дня сессии на совместном заседании постоянных комиссий Собрания депутатов совместно с представителями местной администрации. Это позволяет до сессии Собрания депутатов обсудить все вопросы, урегулировать многие разногласия которые возникают в процессе подготовки проектов Решений, получить разъяснения разработчиков документов.

Благодарю депутатов представительных органов местного самоуправления за совместную работу, которая позволяет вместе вырабатывать конкретные меры по решению многих проблем. 

Работа с обращениями граждан

Работа с обращениями и заявлениями граждан и трудовых коллективов, предприятий и организаций - значительный блок работы – и по содержанию, и по объему.  Граждане обращаются в органы местного самоуправления со всеми проблемами, невзирая на ограниченность  их полномочий законодательством о местном самоуправлении.  

       Работа с обращениями граждан в Собрании депутатов ведется в соответствии с Федеральным законом от 02.05.2006  №59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан  Российской Федерации».
За отчетный период в Собрание депутатов поступило 2 письменных и 354 устных обращений граждан, в основном они касаются вопросов социальной сферы,  коммунально-бытовых, жилищных, защиты прав граждан и т.д. Для рассмотрения обращений по существу депутатами активно используется возможность решения вопросов с участием структурных подразделений администрации муниципального района. Все заявления и обращения граждан рассматриваются в установленные законодательством сроки.
       В Собрание депутатов обращаются организации и коллективы. Тематика обращений разная: о финансовом обеспечении бюджетных организаций, о поддержке молодых специалистов, о разъяснении применения положений муниципальных правовых актов и др. 

Реализация полномочий в сфере доступа к информации 

о деятельности главы муниципального образования и Собрания депутатов Горномарийского муниципального района

 Обязательным условием эффективной работы органов местного самоуправления является открытость деятельности власти, достоверность и доступность информации. Это значимые инструменты сближения власти и общества. Право человека и гражданина на доступ к информации закреплено в Конституции Российской Федерации. Данные положения получили свое дальнейшее развитие в Федеральном законе от 09.02.2009г. № 8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления». 

Деятельность главы муниципального образования и Собрания депутатов регулярно освещалась в средствах массовой информации и на сайте администрации Горномарийского муниципального района на официальном интернет-портале Республики Марий Эл. 
Информационная политика осуществлялась в соответствии с Федеральными законами, Законами Республики Марий Эл и нормативно-правовыми актами местного самоуправления муниципального района. 
На сайте администрации Горномарийского муниципального района размещается информация о деятельности  Собрания депутатов. За отчетный период  были размещены все проекты решений Собрания депутатов, и принятые решения Собрания депутатов, в соответствии с Федеральным Законом  "Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления".

Таким образом, считаю, что существует система информационного сопровождения деятельности главы муниципального образования  и Собрания депутатов.
Деятельность  консультанта Собрания депутатов

В течение отчетного года консультант Собрания депутатов, руководствуясь законодательством Российской Федерации, Законами Республики Марий Эл, Уставом муниципального образования и Регламентом Собрания депутатов осуществляла организационное, правовое, информационное и материально-техническое обеспечение деятельности главы муниципального образования, Собрания депутатов и постоянных комиссий. 

В отчетном периоде консультантом Собрания депутатов была организована и проведена работа по:

-формированию проектов перспективных и текущих планов работы Собрания депутатов, осуществление контроля за их реализацией;

- организации документооборота, обеспечение единой системы делопроизводства, обработки документов;  

- организации работы с обращениями граждан к главе муниципального образования и в Собрание депутатов;

- организации работы по комплектованию архива Собрания депутатов, подготовка и передача документов в архив на хранение;

- оформлению и доведению до исполнителей решений Собрания депутатов и правовых актов главы муниципального образования;

- подготовке проектов правовых актов главы муниципального образования, подготовке проектов решений Собрания депутатов, вносимых на рассмотрение главой муниципального образования;

- организации подготовки  и проведения заседаний Собрания депутатов, заседаний постоянных депутатских комиссий;

-оформлению протоколов заседаний Собрания депутатов, заседаний постоянных комиссий Собрания депутатов, публичных слушаний. Осуществление учета и систематизации муниципальных правовых актов Собрания депутатов, правовых актов главы муниципального образования.

- обеспечению взаимодействия главы муниципального образования и Собрания депутатов со средствами массовой информации, распространение официальной информации о деятельности главы муниципального образования и Собрания депутатов.

-организации работы по предоставлению  официальной информации  о деятельности Собрания депутатов, главы муниципального образования на официальный  сайт администрации Горномарийского муниципального района в соответствии с действующим законодательством.

- опубликованию в средствах массовой информации решений Собрания депутатов и иной официальной информации о деятельности главы муниципального образования и Собрания депутатов.

- осуществлению учета и контроля за исполнением решений Собрания.

-осуществлению правового сопровождения деятельности Собрания депутатов.

За отчетный период зарегистрировано 65 решений Собрания депутатов. Консультантом Собрания депутатов осуществлялся сбор и тиражирование материалов перед каждым заседанием Собрания депутатов по вопросам повестки дня для своевременного обеспечения ими депутатов.

Общий  объем документооборота за отчетный период составил:

- проекты решений Собрания депутатов, всего за отчетный период- 65;

- решения Собрания депутатов, всего за отчетный период- 65;

- правовые акты главы муниципального образования, председателя Собрания депутатов (распоряжения):

- по основной деятельности – 36;

- по личному составу – 44;

- по отпускам - 12
- входящая корреспонденция, всего –  246 документов;

- исходящая корреспонденция, всего- 192 документа.
Предварительно все проекты правовых актов нормативного характера направлялись в Горномарийскую межрайонную прокуратуру для проверки наличия в них факторов, способствующих созданию условий для коррупции. 

 Обращений в суд с заявлением о признании нормативных правовых актов главы муниципального образования и Собрания депутатов противоречащим законодательству не поступало.

Собрание депутатов являлось связывающим звеном между сельскими поселениями и управлением министерства юстиции Российской Федерации по республике Марий Эл по регистрации принимаемых решений.

Участие населения в осуществлении местного самоуправления

Реализуя требования Федерального закона от 06 октября 2003 года «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» на участие населения в осуществлении местного самоуправления, решениями Собрания депутатов и распоряжениями главы муниципального образования назначались публичные слушания.

Целями проведения публичных слушаний являются: информирование населения муниципального образования о наиболее важных вопросах, по которым надлежит принять соответствующее решение органами и должностными лицами местного самоуправления, и выявление мнения населения по содержанию и качеству представляемых проектов решений.

За отчетный период в муниципальном образовании  было назначено и проведено  два публичных слушания по следующим вопросам:

- Отчет об исполнении бюджета муниципального образования «Горномарийский муниципальный район» за 2017 год;


- О проекте бюджета муниципального образования «Горномарийский муниципальный район» на 2019 год и плановый период 2020 и 2021 годов;
- О проекте решения Собрания депутатов Горномарийского муниципального района «О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования «Горномарийский муниципальный район».

Участие в реализации проектов
и проектов общественных инициатив
На общественных началах являюсь секретарем Горномарийского местного отделения Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ». В течение отчетного периода при активной поддержке представителей молодежи в районе проводили акции по различным направлениям. 

За 2018 года в Республике Марий Эл реализовались 14 федеральных партийных проектов: «Безопасные дороги», «Городская среда», «Детский спорт», «Единая страна – доступная среда», «Здоровое будущее», «Историческая память», «Культура малой родины», «Крепкая семья», «Локомотивы роста», «Модернизация образования», «Народный контроль», «Российское село», «Старшее поколение», «Школа грамотного потребителя». Помимо федеральных проектов есть и региональные проекты: «Гражданский университет», «Дом садовода – опора семьи», «Народный юрист», а также два муниципальных партийных проекта: «Молодежь земли Акпарса» и «Культура и язык Земли Акпарса». Решением Местного политического совета от 17 января т.г., протокол №19, определены координаторы данных партийных проектов в Горномарийском муниципальном районе, созданы общественные советы.

В рамках партийного проекта «Культура малой родины» по направлению: поддержка творческой деятельности и техническое оснащение театров в населенных пунктах до 300 тыс. человек и поддержка творческой деятельности и техническое оснащение детских и кукольных театров на 2018 год в субъекте РФ Республика Марий Эл 4 октября т.г. в Кулаковском ЦДК состоялась премьера спектакля «Песни синего неба» в постановке Горномарийского драматического театра. В процессе реализации партийного проекта освоено более 2 млн. рублей на постановку спектакля. В  конце 2018 года проведена постановка произведения «Эх, соседи-соседушки!». Общая сумма финансирования данного спектакля составила более 800 тыс. рублей.

По направлению: обеспечение развития и укрепления материально-технической базы Домов культуры в населенных пунктах до 50 тыс. чел. на 2018 год в субъекте РФ Республика Марий Эл благодаря участию в партийном проекте произведен капитальный ремонт кровли Озеркинского центрального дома культуры на общую сумму 1048690,00 рублей, для Крайнешешмарского дома культуры приобретены звуковая аппаратура и компьютерная техника на сумму 499061,30 руб. 


В рамках федерального партийного проекта «Городская среда» в Озеркинском сельском поселении благоустроены дворовые территории многоквартирных домов № 2 и № 4 по ул.Комсомольская д.Озерки: установлены новые лавочки, проведена реконструкция уличного освещения дворовой территории, заасфальтирован проезд, а также общественная территория кладбища д.Озерки (установлено новое ограждение).


В Виловатовском сельском поселении в рамках данного партийного проекта благоустроена дворовая территория дома №1 по ул.Рабочая с.Виловатово.
По проекту «Народный юрист» получили бесплатную юридическую консультацию жители Виловатовского  и  Емешевского сельских поселений. Проводили работу и по другим проектам.
Региональным координатором партийного проекта «Российское село» в 2018 году был наш депутат Пекунькин Александр Викторович.
Реализация проектов освещается в СМИ и на официальном сайте регионального отделения Партии, на официальной странице группы «Единая Россия» в Горномарийском районе» в социальной сети.

Конечно, успешная реализация партийных проектов в социально-экономической сфере возможна только при конструктивном сотрудничестве с органами региональной и с муниципальной власти. 

Необходимо также участвовать в грантовых программах и проектах. Пример работы уже показали представители молодежи. Молодежная инициативная группа в 2018 годку получил Грант Президента Российской Федерации на проведение Форума «КРАВЕЦ» на сумму более полумиллиона рублей и более четырехсот тысяч на проведение молодежных вечеров «АРЫ ВАДЫ». 

Необходимо активнее работать в проектах местных инициатив. В прошлом подали заявки только Кузнецовское сельское поселение – 3 проекта, Микряковское и Емешевское сельские поселения – по одному  проекту. Результат: выиграли два проекта Кузнецовского сельского поселения и один проект Емешевского сельского поселения. Жители населенных пунктов по данным проектам получили прекрасные игровые площадки для детей.

С приходом в Республику Александра Александровича Евстифеева началась активная поддержка общественных инициатив. Два года подряд на уровне региона был проведен форум общественных инициатив, где активно принимали участие наши жители. В прошлом году на форуме выступал Леонид Моисеевич Иванов по реализованному проекту  «Парк Победы» с. Кожважи, активно принимал участие на форуме от имени жителей д. Морозкино Алдушкин Сергей Сергеевич с реализованным проектом благоустройства родника. Также принял участие от района житель                            г. Козьмодемьянска Сибатров Василий Павлович, который реализовал проект «Доска памяти» в Озеркинском сельском поселении.  

Уважаемые депутаты!

Важнейшими направлениями интенсивного развития общества в современном глобальном мире является триада: профессионализм, ответственность и дисциплина, рост производительности труда.

Горномарийский район вступил в новый 2019 год. 19 декабря 2018 года Собранием депутатов принят бюджет муниципального образования «Горномарийский муниципальный район» на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов. Бюджет - социально-направленный. Исходя из финансовых трудностей, нам нельзя оставаться в стороне.  Совместно с исполнительными органами власти нам вплотную необходимо работать над пополнением собственных доходов, как по инвестиционным программам, так и по легализации доходов.
Подводя итоги работы Собрания депутатов за 2018 год, учитывая сложившуюся социально-экономическую ситуацию в стране и регионе, депутатам необходимо и в дальнейшем в тесной взаимосвязи с исполнительными органами власти совершенствовать правовую основу развития муниципального образования. Предстоит сделать еще больше. 2019 год обещает быть не менее напряженным, требующим от депутатского корпуса ответственного, инициативного подхода к своей деятельности.

В 2019 году предстоит большая работа по подготовке и проведению выборов депутатов в Государственное Собрание Республики Марий Эл и выборов депутатов в органы местного самоуправления, которые пройдут 8 сентября 2019 года. Необходимо, чтобы каждый из нас отнесся к этому серьезно, ответственно и с пониманием. В сегодняшних условиях органы местного самоуправления вынуждены работать исходя из реальных возможностей, которые, к сожалению далеки от теоретических предпосылок законодательства о местном самоуправлении. Для того чтобы уровень жизни был достойным, всем нам необходимо работать единой командой, каждому ответственно относиться к взятым на себя обязательствам.

Предстоит закрепить всё положительное, что мы наработали в депутатской деятельности. И наша общая и первоочередная задача - сделать все от нас зависящее для развития района.

Сегодня в рамках данного отчета хочу сердечно поблагодарить, прежде всего, депутатов за плодотворную работу, а также администрацию и отделы администрации Горномарийского муниципального района», наших кураторов от Правительства Республики Марий Эл, депутатов Государственного Собрания Республики Марий Эл, Горномарийскую межрайонную прокуратуру, МО МВД России «Козьмодемьянский», руководителей предприятий и организаций, представителей средств массовой информации, общественные организации, всех жителей за активное сотрудничество с Собранием депутатов Горномарийского муниципального района шестого созыва, за оказанное доверие, поддержку и понимание. 

Желаю всем успехов в работе и общественной деятельности!

________________

� EMBED MSPhotoEd.3 ���











_1201520547.bin

