        Приложение

к решению Собрания депутатов 

       Горномарийцского муниципального района
         от 4 марта 2015 года № ____
Информационно – аналитическая записка
о проводимой работе по охране общественного порядка, обеспечению безопасности на территории обслуживания МО МВД России 
«Козьмодемьянский», защите прав и законных интересов граждан, 
принимаемых мерах по обеспечению общественного доверия и 
поддержки граждан за 2014 год
В 2014 году основные усилия МО МВД России «Козьмодемьянский» были направлены на выполнение задач, по реализации указов Президента Российской Федерации, выполнению задач, поставленных в Директиве МВД России, решениях коллегий МВД России, МВД по Республике Марий Эл, а также по устранению недостатков, выявленных в ходе контрольной проверки, повышение качества работы по предупреждению, пресечению, раскрытию и расследованию преступлений, укрепление тенденций восстановления доверия общества, граждан к органам внутренних дел, оптимизацию управленческой деятельности, укрепление учетно-регистрационной дисциплины, поддержание служебной дисциплины и законности в коллективах, усиление противодействия организованной преступности, укрепление законности в сфере расследования преступлений, повышение ответственности за процессуальные решения, укрепление оперативных позиций в среде общественных и религиозных объединений, активизацию профилактической работы по предупреждению экстремистской деятельности, снижение уровня криминализации и коррупционной пораженности ключевых отраслей экономики, профилактику преступлений и правонарушений, оздоровление криминогенной обстановки на улицах и общественных местах, обеспечение правопорядка и общественной безопасности на объектах транспорта, внедрение в деятельность органов внутренних дел инновационных технологий.
Тесное взаимодействие полиции с органами управления муниципальных образований и другими правоохранительными органами носит системный, планомерный характер. 

Во взаимодействии с субъектами системы профилактики продолжается работа в соответствии с районной целевой программой  по профилактике правонарушений на 2012-2015 годы.

Личным составом МО МВД с участием по согласованным с администрациями муниципальных образований планам мероприятий организовывалась подготовка сил и средств отдела, и обеспечивался правопорядок при проведении торжеств общегородских и районных мероприятий, связанных с массовым пребыванием населения. Благодаря совместным действиям полиции и муниципальных органов власти при проведении данных мероприятий за 2014 год нарушений общественного порядка не допущено. 
В 2014 году повышена обеспеченность МО МВД России «Козьмодемьянский» средствами вооружения, вещевым имуществом и форменным обмундированием, увеличена численность автопарка, получено 2 служебные автомашины.    

В целях совершенствования материально-технической базы МО МВД России «Козьмодемьянский»  организована работа по проведению текущего ремонта зданий отдела. Так, в рамках освоения доведенных лимитов на проведение текущего ремонта проведены неотложные работы по ремонту теплотрассы, осуществлен ряд мероприятий по повышению антитеррористической защищенности здания, произведен ремонт помещений дежурной части, комнаты хранения оружия. Всего на проведение текущего ремонта в 2014 году было выделено 919458 руб. 60 коп., доведенные лимиты освоены в полном объеме.

Регистрация заявлений, сообщений и иной информации о 

преступлениях. Общие сведения о зарегистрированных преступлениях.

Проводился комплекс мер по повышению уровня доверия граждан к деятельности полиции, а также соблюдению в служебной деятельности прав и свобод человека и гражданина. Во взаимодействии со средствами массовой информации проводилась информационно-пропагандистская работа. Итогом проводимой работы является постепенное, но неуклонное повышение доверия граждан к деятельности полиции. 

За 2014 год в МО МВД России «Козьмодемьянский» поступило 7743 заявлений, сообщение и другой информации о происшествиях, что выше уровня прошлого года на 7,5% (АППГ: 7165). 
Из числа зарегистрированных сообщений было возбуждено 367 уголовных дел, что на 14,1% меньше (АППГ: 427), по 591 (АППГ: 920) сообщению принято решение об отказе в возбуждении уголовного дела, возбуждено 1769 (АППГ: 1304) дел об административных правонарушениях .

На протяжении последних пяти лет отмечается тенденция к снижению количества совершенных на территории обслуживания МО МВД России «Козьмодемьянский» преступлений, если в 2009 году было зарегистрировано 1312 преступлений, то  в 2014 году всего – 458 преступлений, что также на 9,3%, меньше  зарегистрированных в 2013 году (505).

За исключением отдельных составов, снижение регистрации отмечается практически по всем видам преступлений, характеризующих преступность. 

Преступлений категории тяжкие особо тяжкие зарегистрировано 62 преступлений, что на 18,4% меньше (АППГ: 76).

Преступлений категории средней и небольшой тяжести зарегистрировано 396 преступлений, что на 7,7% меньше (АППГ: 429).

Снизилось число:

- убийств с 6 до 2 (-66,7%),

- умышленного причинения тяжкого вреда здоровью с 16 до 8 (-50%),

- грабежей с 12 до 9 (-25%),

-  краж с 177 до 147 (-16,9%),

- в том числе квартирных с 29 до 17 (-41,4%),

- краж из дач, садовых домиков с 7 до 2 (-71,4%),

- краж из складов, баз, магазинов с 25 до 9 (-64%).

Отмечается рост краж из автомобилей с 4 до 11 (175%), краж транспорта с 3 до 10 (233,3%), также рост поджогов с 4 до 14 фактов (250%), мошенничеств, с 5 до 19 преступлений (280%).

Вопросы противодействия наркомании и незаконному обороту наркотиков являются одним из наиболее важных аспектов правоохранительной деятельности. В  текущий период на территории ответственности преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотических средств выявлено 11 преступлении (АППГ 13). На территории района наркопреступность  носит сезонный характер и в основном выявляется в период вырастания мака и конопли.

Социально-криминологическая характеристика преступности
По итогам  2014 года на территории ответственности установлено – 240 (АППГ-292) лиц, из них 28 (удельный вес 11,7%) женщин (АППГ 50), совершившие преступления. Основные категории лиц, наиболее часто совершающих противоправные деяния, по-прежнему это лица без постоянного источника доходов – 161 (АППГ 205), а также лица находящиеся в состоянии алкогольного опьянения  - 122 (АППГ 143). По сравнению с АППГ на 40,5 % снизилось  количество преступлений совершенных ранее судимыми - 63 (АППГ 117).

По категориям преступлений к уголовной ответственности привлечено за совершение тяжких и особо тяжких преступлений – 37 (АППГ 56 снижение на  38 %), средней и небольшой тяжести – 203 (АППГ 236 снижение на 7,3 %).

За счет лиц, находящихся в состоянии алкогольного опьянения,  лиц  без постоянного источника дохода,  а так же лиц ранее совершивших преступления происходит основная  подпитка криминальной среды.

Доля лиц, совершивших преступления в состоянии алкогольного опьянения составляет 50,8 %, а лиц ранее совершивших преступления 50 %, лиц на момент совершения преступления, не имеющие постоянного источника дохода 67,1 % от общего числа установленных лиц совершивших преступления за 2014г.

В течении 2014 года на постоянном контроле находилась ситуация с бытовой преступностью, так как распространенность бытовых преступлений достаточно велика, а зачастую семейное дебоширство, «пьяные разборки» влекут за собой серьезные криминальные последствия  – убийства, причинения тяжкого вреда здоровью, угрозы убийством и побои. Причем большинство указанных преступлений совершается во время либо сразу после распития спиртного. 

За истекший период 2014 год снизилось (на 24,1 % по сравнению с АППГ) количество преступлений совершенных на бытовой почве 107 (АППГ 141). Из них убийств 2 (АППГ 6), причинение тяжкого вреда здоровью 8 (АППГ 16), побоев 34 (АППГ 44), угроз убийством 30 (АППГ 36). Удельный вес преступлений, совершенных на бытовой почве составляет 30,8 % (АППГ 28%) от всех расследованных за 2014 год преступлений.

Раскрытие и расследование преступлений
Общая раскрываемость составила – 67,4% (РМЭ - 59,3%), остается высокой  раскрываемость по отдельным видам преступлений: тяжкие и особо тяжкие против личности - 100%, убийства - 100%, умышленные причинения тяжкого вреда здоровью - 100%, неправомерное завладение транспортными средствами - 100%, раскрытие преступлений в сфере экономики также составляет 100%.

Анализируя преступность, необходимо отметить, что на фоне снижения регистрации преступлений, увеличилась эффективность работы практически по всем составам имущественного блока, в том числе по кражам (с 35,5% до 41%), квартирным кражам (с 50% до 63,2%), кражам из автомобилей (с 16,7% до 57,1%), мошенничествам (с 9,5% до 40%).  
Негативно на общие результаты повлияло снижение раскрываемости грабежей (с 86,7% до 57,1%), отсутствие раскрываемости по поджогам, всего зарегистрировано 14 фактов.

В следственном отделе находилось в производстве 299 уголовных дел, из них принято к производству – 262. Окончено производством с направлением в суд 67 уголовных дел (АППГ-100). Наблюдается положительная динамика качества расследования уголовных дел находящихся в производстве следствия, так в 2014 года наблюдается снижение таких нарушений как: возвращенные уголовные дела прокурором для производства дополнительного расследования 2 (АППГ-7), снижение количества расследованных уголовных дел в срок свыше установленного УПК РФ с 37 до 26. По всем уголовным делам, в ходе расследования которых устанавливаются условия, причины, способствовавшие совершению преступлений вносятся представления в порядке ст. 158 ч.2 УПК РФ, всего внесено 75 представлений, составлено 4 административных протокола по ст. 17.7 КоАП РФ.

Отделением дознания МО МВД России «Козьмодемьянский» за 2014 год принято к производству 191 уголовное дело (АППГ-279), окончено 94 уголовных дел, из которых направлено в суд 91 уголовное дело (АППГ-111). Число обвиняемых по направленным в суд уголовным делам составило 92 человека (АППГ-111).

Качество расследования уголовных дел имеет положительную динамику, так в 2014 году для производства дополнительного дознания возвращено прокурором всего 3 уголовных дела (АППГ:-5), снизилось количество уголовных дел расследованных в сроки свыше УПК РФ с 26 до 14 уголовных дела. Уменьшилось число прекращенных уголовных дел с 12 до 3. По всем оконченным уголовным делам были внесены представления по устранению обстоятельств, способствовавших совершению преступлений в организации, учреждения и должностным лицам, составлено 2 административных протокола по ст. 17.7 КоАП РФ (невыполнение законных требований прокурора, следователя, дознавателя) (АППГ-0). 

Сотрудниками отделения дознания МО МВД России «Козьмодемьянский» в целях снижения времени и затрат при расследовании уголовных дел, также производится дознание в сокращенной  форме, согласно гл. 32.1 УПК РФ. Окончено 5 уголовных дела в сокращенной форме дознания (АППГ-0).

Противодействие преступности в сфере экономики

За 12 месяцев 2014 г. на территории обслуживания зарегистрировано 18 преступлений экономической направленности, следствие по которым обязательно. Сотрудниками ОЭБ и ПК выявлено 8 преступлений коррупционной направленности, категории тяжких и 1 преступление по ч. 1 ст. 159.2 УК РФ.

Направлено в суд 5 уголовных дел по 7 фактам преступной деятельности. По одному выявленному преступлению вынесен учетный отказной материал Также выявлено 2 преступления категории тяжких в сфере ЖКХ, по которым возбуждено 2 уголовных дела и направлены в суд К уголовной ответственности привлечено 6 лиц.
Состояние уличной преступности и общественного порядка
За 12 месяцев 2014 года зарегистрирован рост уличных преступлений – 92 (АППГ – 83). В то же время раскрываемость данной категории преступлений увеличилась с 46% до 60%, в общественных местах, составляет 117 (АППГ-108) преступлений, что больше на 9 преступлений, рост на 8,3%. Раскрываемость составляет 54,5 % (АППГ-44,9%).
На территории ответственности  в течении 2014 года было проведено - 64 крупных массовых  мероприятий и 27 дискотек, на которых охрану общественного порядка обеспечивали 876 сотрудников ОВД, и 363-ДНД.

В соответствии с федеральным законом от 02.04.2014г. №44-ФЗ «Об участии граждан в охране общественного порядка» на территории обслуживания организовано 15 добровольных народных дружин, из которых 8 ДНД в районе (отсутствует ДНД на территории двух сельских поселений – Виловатовский и Пайгусовский) и 5 ДНД в городе, общая численность составляет 110 человек. В течении 2014 года с участием членов ДНД пресечено 5 административных правонарушений.
Преступность среди несовершеннолетних

Несмотря на проводимые рейдовые и профилактические мероприятия в учебных заведениях города и района, публикации в печатных СМИ, отмечается рост преступлений, совершенных несовершеннолетними и составляет 22 преступлений, рост на 144,4% (АППГ-9).

Удельный вес преступлений, совершенных несовершеннолетними увеличился с 1,8% до 4,8%.
На 01.01.2015 года на профилактическом учете состоит 57 несовершеннолетних (АППГ-68) из которых: 1- обвиняемый в совершении преступления не взятый под стражу (АППГ-3),  3-освобожденный  от уголовной ответственности, из которых 2 с  в связи с примирением сторон и 1 несовершеннолетний с применением принудительных мер воспитательного воздействия, 14-совершивших ООД в возрасте до 14 лет (АППГ-17).  Судимых- 8,  из которых два подростка осуждены  к условному сроку наказания) (АППГ-0) , 1 осужден к обязательным работам, 1 несовершеннолетний с применением принудительных мер воспитательного воздействия, 2 подростка осуждены к ограничению свободы и 2 несовершеннолетних осуждены к штрафам.

Всего за 12 месяцев 2014 года несовершеннолетними  до достижения уголовно-наказуемого  возраста совершено  12 общественно-опасных деяний (АППГ-15), в которых приняло участие  13 подростков  (АППГ-17).

В течении 2014 года в Горномарийский районный суд инспекторами ПДН направлено 8 материалов о помещение несовершеннолетних правонарушителей в  ЦВСНП МВД по Республике Марий Эл. Из 8 направленных ходатайств одно удовлетворено судом не было.  На 6 несовершеннолетних ходатайства были удовлетворены и подростки были помещены в ЦВСН сроком на 30 суток.
Результаты  работы по организации и осуществлению розыска

В 2014 году в МО МВД России «Козьмодемьянский» поступило 68 сообщений и заявлений о розыске лиц. В ходе рассмотрения сообщений и заявлений заведено 29 розыскных дел и объявлено в розыск:

- преступников - 16, разыскано-14;

- без вести пропавших - 8, разыскано - 4;

- утративших связь с родственниками -5, разыскано-4.

Местонахождение 39 человек установлено в рамках материалов проверки. В 2014 году проведено 2 оперативно-профилактических операции «Розыск».

На начало 2015 года не разысканными остаются 6 преступников, 19 без вести пропавших, 5 утративших связь с родственниками и остаются 6 неопознанных трупов.

Административная практика

Проведена определенная работа по исполнению административного законодательства, (без учета правонарушений в области дорожного движения), число административных правонарушений, пресеченных сотрудниками МО МВД России «Козьмодемьянский» составляет 1933 правонарушений.   

За 2014 год должностными лицами МО МВД России «Козьмодемьянский» рассмотрено 542 административных протокола (АППГ: 726), по которым наложены административные штрафы на общую сумму 322,6 тыс. рублей (АППГ: 231,5 тыс. руб.), из них взыскано 306 тыс. рублей (АППГ: 185,7 тыс. руб.), процент взыскания административных штрафов составляет 80,2 (АППГ: 94,9%).

Привлечено  к административной ответственности 146 правонарушителей за неуплату административных штрафов в срок  (по ч.1 ст. 20.25 КоАП РФ) (АППГ: 163). 

В целях предупреждения совершения повторных правонарушений, выявления и устранения условий, оказывающих негативное влияние на состояние правопорядка организована деятельность должностных лиц полиции в порядке, предусмотренном ст. 29.13 КоАП РФ, направлено 17 представлений в компетентные органы государственной власти по устранению причин и условий, способствовавших совершению административных правонарушений. 

В соответствии с требованиями Директивы МВД России № 2 дсп-2012 г., в 2014 году значительное внимание уделялось соблюдению законности при производстве по делам об административных правонарушениях. Ни одно постановление, вынесенное должностными лицами МО МВД по делам об административных правонарушениях (без учета ГИБДД), не отменено по протестам либо обжалованию.

Обеспечение безопасности дорожного движения

Состояние безопасности дорожного движения на улицах города остается напряженной, зарегистрировано 2 преступления против 3. Произошло 79 ДТП (АППГ- 79),  число получивших ранения 105  (АППГ- 100). По итогам 2014 года особую тревогу вызывает рост числа дорожно-транспортных происшествий, в которых погибло – 15 человек (АППГ-10),  в том числе 1 ребенок.    Статистику изменило  1 ДТП, произошедшее 31 июля 2014 года, при котором погибло 7 человек,  в том числе 1 ребенок ( в момент дорожно-транспортного происшествия находилась в детском удерживающем устройстве).  
Число лиц, погибших в дорожно-транспортных происшествиях, является основным критерием при формировании оценки деятельности территориального органа полиции и, как следствие, МВД Республики в целом. Прогнозный показатель на 2014 год  19,47 погибших, погибло 15 человек. 

Несмотря на принимаемые меры, остаются актуальными вопросы, связанные с профилактикой и пресечением фактов управления транспортными средствами в состоянии опьянения. Так, в частности, в 2014 году произошел рост  ДТП, совершенных водителями, находившимися в состоянии опьянения, по сравнению с 2013 годом, при снижении общей выявляемости данного вида правонарушений. В связи с этим в течении 2014 года на территории ответственности 11 раз проводились мероприятия по «массовым проверкам» водителей на наличие признаков опьянения, привлекались  представители общественности с освещением в СМИ.

В 2014 году организована добровольная дружина по линии ГИБДД в ООО «Потенциал», которые привлекаются на мероприятия по массовым проверкам транспортных средств.

Сотрудниками ГИБДД пресечено 4376  административных правонарушений, из них 471   административное правонарушение за управления транспортными средствами в состоянии алкогольного опьянения (АППГ-580), 3 правонарушения за управление  ТС в наркотическом опьянении.  

В целях профилактики безопасности дорожного движения среди населения, проведено 143  лекций и бесед в предприятиях и школах, подготовлено и вышло в СМИ  170 материалов, направленных на БДД:  печать -54, радио - 75, интернет- сайт - 41. Организовано и проведено  51   пропагандистских мероприятий по профилактике ДТП. 
Организация работы по административному надзору
В течении 2014 года работа в сфере административного надзора была построена в соответствии с требованиями приказа МВД России №818 от 08.07.2011г. «О Порядке осуществления административного надзора за лицами, освобожденными из мест лишения свободы».
По состоянию на начало 2015г. на учете в МО МВД России «Козьмодемьянский» состоит 23 лица, в отношении которых установлен административный надзор, из них установлен административный надзор по инициативе ОВД-11, УФСИН-12. На учете состоит 19 человек, формально подпадающих под  действие административного надзора. 

В течении 2014  года в Горномарийский районный суд направлено 17 заявлений на установление административного надзора, на 7 лиц административный надзор установлен, по 1 заявлению отказано в связи  с погашением судимости и 7 заявлений оставлены без рассмотрения, из-за отсутствия лиц, по 2 заявлениям дата рассмотрения не назначена. Также направлено 11 заявлений на установление дополнительных ограничений, все заявления удовлетворены. 

В 2014 году по инициативе ОВД административный надзор  установлен на 8 ранее судимых лиц. 
За 2014 год всего выявлено и составлено 69 протоколов об административных правонарушениях по ст.19.24 КоАП РФ ( АППГ – 44). Наложено административного штрафа – 26, административного ареста – 43.
Результаты работы в сфере миграционного законодательства

В течении 2014 года личным составом отдела в тесном сотрудничестве с отделением УФМС по РМЭ в Горномарийском районе проводилась определенная работа в сфере миграционного законодательства.

В течении года было проведено 5 оперативно-профилактических мероприятий в сфере незаконной миграции. Проверено 205 мест проживания иностранных граждан, по итогам данных проверок выявлено 13 правонарушений, в том числе 3 преступления  и 10 административных правонарушений (по ст. 18.8 ч.1.1 КоАП РФ – 2, ст. 18.8 ч.4 КоАП РФ – 1, ст. 18.9 ч.3 КоАП РФ – 2 правонарушений).

В течении 2014 года на территорию обслуживания прибыло 25 граждан Украины, из которых 3 несовершеннолетних. На 13 февраля 2015 года на территории обслуживания остаются 18 жителей Украины.

Состояние кадровой работы, обеспечение дисциплины 
и законности 

Штатная численность МО МВД России «Козьмодемьянский» составляет 186 единиц, из них среднего и старшего начальствующего состава - 135 единиц, младшего начальствующего состава - 46 единиц, работников – 5 единицы.

Некомплект: начальствующего состава составляет 3 единицы. 

Соотношение принятых на службу к уволенным сотрудникам из ОВД составляет 15/11 = 1,36.

С целью формирования резерва кандидатов на службы постоянно ведется мониторинг выпускников Современной гуманитарной академии и Марийского государственного университета, кроме того организована работа с военкоматом.

На постоянной основе ведется работа по комплектованию ВУЗов МВД России. Проведены встречи с выпускными классами школ г.Козьмодемьянска, Горномарийского и Юринского районов. 21 января 2014 года организован день открытых дверей в МО МВД России «Козьмодемьянский». Оформлены 5 личных дел кандидатов на поступление в ВУЗы МВД России, личные дела направлены в ОРЛС МВД по Республике Марий Эл в установленные сроки. В ВУЗы МВД России направлены 4 личных дела (2 в ВА МВД России, 1 в Орловский ЮИ МВД России, 1 в Санкт-Петербургский университет МВД России). 3 кандидата поступили на обучение в ВУЗы МВД России.

В течение отчетного периода произошло 4 ДТП с участием сотрудников МО, 1 по вине сотрудника.

Выявлено 164 факта нарушений дисциплины, к дисциплинарной ответственности привлечено 36 сотрудников.

Уволенных сотрудников МО по отрицательным основаниям нет.

Работа в сфере оказания государственных услуг

В соответствии с указом Президента  РФ от 7 мая 2012 г. N 601 "Об основных направлениях совершенствования системы государственного управления" и постановлением  Правительства РФ от 12 декабря 2012 г. N 1284 "Об оценке гражданами эффективности деятельности руководителей территориальных органов федеральных органов исполнительной власти (их структурных подразделений) с учетом качества предоставления ими государственных услуг, а  также о  применении результатов указанной оценки как основания для принятия решений о досрочном прекращении исполнения соответствующими руководителями своих должностных обязанностей" В МО МВД России «Козьмодемьянский» в течении 2014 года принимались организационные и практические меры, направленные на совершенствование работы по оказанию государственных услуг. Данная работа находилась на контроле руководства. 

В целях повышения качества предоставления государственных услуг, выполнены работы по оснащению помещений, в которых оказываются госуслуги в соответствии с административными регламентами. В помещении отдела оборудованы информационные стенды по всем видам государственных услуг. Также в целях информационного обеспечения деятельности МО по оказанию государственных услуг направлены статьи в местные СМИ «Край Горномарийский», «Ведомости Козьмы и Дамиана» и «Юринский рабочий».

МО МВД России «Козьмодемьянский» предоставляет государственные услуги по пяти направлениям:

1. Добровольная дактилоскопическая регистрация;

2. Выдача справок о наличии (отсутствии) судимости;

3. По линии лицензионно-разрешительной работы;

4. По линии регистрационно-экзаменационного отделения;

5. Предоставление сведений об административных правонарушениях в области дорожного движения.

Добровольная дактилоскопическая регистрация

Добровольная дактилоскопическая регистрация организована в соответствии с административным регламентом, утвержденным приказом МВД России №696 от 14.07.2012г. «Об утверждении Административного регламента МВД РФ по предоставлению государственной услуги по проведению добровольной государственной дактилоскопической регистрации в РФ».
В течении 2014 года обращений граждан не зарегистрировано.
Выдача справок о наличии (отсутствии) судимости

Работа по выдаче справок о наличии (отсутствии) судимости построена в соответствии с административным регламентом МВД РФ по предоставлению государственной услуги по выдаче справок о наличии (отсутствии) судимости и (или) факта уголовного преследования либо о прекращении уголовного преследования, утвержденным приказом МВД России №1121 от 07.11.2011 года. 

В течении 2014 года в МО зарегистрировано 506 обращений граждан по вопросу выдачи справок о наличии (отсутствии) судимости. Все заявления рассмотрены в срок, жалоб от граждан не поступало. 
По линии лицензионно-разрешительной работы

Работа в данном направлении ведется в соответствии с Административными регламентами МВД России.

В течении 2014 года инспектором ЛРР МО МВД России «Козьмодемьянский» рассмотрено 341 (АППГ- 301) заявлений граждан и юридических лиц на выдачу лицензий и разрешений.

Также рассмотрено 253 (АППГ – 283) заявлений о выдаче физическим лицам удостоверений на частную охранную деятельность.

На территории обслуживания зарегистрировано всего 987 (АППГ – 1067) владельцев оружия, которые владеют 1276 (АППГ – 1348) единицами оружия, из них: 

– огнестрельного гладкоствольного – 1099 (АППГ – 1136);

– газовых пистолетов, револьверов – 177 (АППГ – 212): из них под патрон травматического действия – 92 (АППГ- 93)

В течении 2014 года проведено 1207 (АППГ – 1041) проверок обеспечения сохранности оружия гражданами и юридическими лицами, из которых 5 проверок юридических лиц имеющих разрешения на хранения и использование оружия и 987 проверок граждан (АППГ – 1035). В ходе проверок выявлено 40 (АППГ –47) нарушений установленных правил оборота оружия, по которым составлено 40 (АППГ – 47) протоколов об админ. правонарушениях;

За 2014 года аннулировано 57 лицензий на приобретение оружия (АППГ – 25), аннулировано 99 разрешений (АППГ – 74).

В течении 2014 года фактов утраты и хищения оружия не зарегистрировано (АППГ - 4). Зарегистрировано 1 преступление совершенное с оружием. 

В 2014 году изъято 103 ед. оружия (АППГ – 56). У физических лиц зарегистрированного в ЛРР ОВД изъято 98 ед.(АППГ – 56) из них:

– служебного оружия – 5 ед. (АППГ – 0);

– нарезного оружия – 2 ед. (АППГ – 0);

– охотничьего огнестрельного – 58 ед. (АППГ – 37);

- бесствольного, газовых пистолетов, револьверов – 38 ед. (АППГ- 19), из них:

- под патрон травматического действия – 13 ед. (АППГ – 7)

2) не зарегистрированного у физических лиц – 0 ед. (АППГ – 0 ед.) из них:

– самодельного огнестрельного – 0 (АППГ – 0 ед.).

- газового оружия – 0 (АППГ-0).

- охотничьего гладкоствольного – 0 (АППГ – 0) 

В течении 2014 года добровольно сдано: всего – 74 ед. (АППГ – 46 ед.), их которых 72 ед. зарегистрированного в ЛРР ОВД (АППГ – 41 ед.), за вознаграждение сдано 2 ед. (АППГ – 5 ед.), 1 ед. охотничьего огнестрельного гладкоствольного оружия и 1 ед. самодельного огнестрельного оружия.
По линии регистрационно-экзаменационного отделения

Работа по предоставлению государственной услуги по регистрации транспортных средств и выдаче водительских удостоверений в РЭО ГИБДД МО МВД России «Козьмодемьянский» построена в соответствии с административными регламентами.

За 12 месяцев 2014 года выдано и обменено 1862 водительских удостоверений (АППГ – 1709 из них выдано 1043 (АППГ – 992) после обучения в автошколах. Проведено - 5472 человеко-экзаменов (АППГ – 5211). 
На обслуживаемой территории с действующими лицензиями на право обучения кандидатов в водители ТС находится 5 учебных организаций (ООО «Ягуар», ООО «Техник-Авто», НОУ «Автошкола «ЛАДьЯ», ГБОУ СПО РМЭ «КСИТ», ИП «Трофимов Л.Л.»).

В РЭО ГИБДД ведется учет в процентном отношении сдачи экзаменов с первого раза.  При представлении слабо подготовленных учебных групп на экзамены в ГИБДД, в автошколы и лицензирующий орган направляется информация о низком качестве обучения. За 12 месяцев направлено 7 информаций в Министерство образования и науки по РМЭ,  2  руководителям  автошкол и 6 Горномарийскую межрайонную прокуратуру.  

     В рамках исполнения государственной функции по регистрации АМТС и выдаче водительских удостоверений по предварительной записи принято 2400 человек, через Интернет-сайт «ГИБДД» - 0 чел. Направлено 551 запрос с использованием системы межведомственного электронного взаимодействия (СМЭВ). 

За текущий период принято 3516 (против АППГ – 4192) заявлений на производство регистрационных действий с транспортными средствами.     

Направлено 17 единиц автотранспорта на экспертно-криминалистическое исследование.  

На учете РЭО состоит – 16779 ед. ТС (АППГ – 15763 ед. ТС), находящихся в собственности физических и юридических лиц.

Предоставление сведений об административных правонарушениях в области дорожного движения
В отделение ГИБДД в течении 2014 года обратилось 289 граждан о предоставлении сведений об административных правонарушениях в области дорожного движения.
С учётом складывающейся оперативной обстановки, для повышения эффективности деятельности в обеспечении общественного порядка и общественной безопасности основные усилия МО МВД России «Козьмодемьянский» в 2015 году будут направлены на: 
1. Дальнейшее совершенствование организации деятельности по рассмотрению заявлений (сообщений) о преступлениях и принятию по ним процессуальных решений;

2. Усиление взаимодействия подразделений, осуществляющих предварительное следствие и дознание, оперативных и экспертно-криминалистических подразделений при раскрытии и расследовании преступлений;

3. Повышение результативности принимаемых мер по возмещению ущерба;

4. Поддержание постоянной готовности МО МВД к эффективному реагированию на возможное осложнение оперативной обстановки при проведении массовых мероприятий, совершенствование
организации деятельности подразделений  Госавтоинспекции; 
5. Усилении управленческого влияния на подразделения, сохранении кадрового потенциала, укреплении руководящего звена;

6. Совершенствовании системы ведомственного контроля за соблюдением учётно-регистрационной дисциплины и законности;

7. Обеспечение качества и доступности государственных услуг, предоставляемых МО МВД.
8. В целях недопущения роста уличных преступлений и преступлений в общественных местах активизировать совместную работу по выполнению решений заседания Координационного совещания по обеспечению правопорядка в Республике Марий Эл от 16.12.2013 года №19 по разработке аппаратно-программного комплекса «Безопасный город»
____________________
