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Основные направления бюджетной и налоговой политики  муниципального образования «Горномарийский муниципальный район»  на 2013 год 

и на плановый период 2014 и 2015 годов

В основу  бюджетной и налоговой политики муниципального образования «Горномарийский муниципальный район» на  2013 год и на плановый  период 2014 и 2015 годов положены  стратегические цели развития муниципального района, сформулированные в Стратегии долгосрочного социально-экономического развития Горномарийского муниципального района на период до 2025 года, а также положения  Бюджетного послания Президента Российской Федерации Федеральному Собранию Российской Федерации «О бюджетной политике в 2013 - 2015 годах».
Бюджетная политика в муниципальном образовании «Горномарийский муниципальный район»  в среднесрочном периоде направлена на решение задач, связанных с реализацией мер, 
направленных на:

сохранение и развитие налогового потенциала на территории муниципального образования; 
полное исполнение действующих расходных обязательств, в первую очередь публичных обязательств перед гражданами; 
повышение эффективности бюджетных расходов, доступности и качества  муниципальных услуг;

переход на программный принцип формирования бюджета.
Бюджетная политика 

в области доходов от налогов, сборов и платежей  

Основными приоритетами  налоговой и бюджетной политики муниципального образования «Горномарийский муниципальный район»  в области доходов от налогов, сборов и платежей на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов определены:
поддержание на эффективном уровне налоговой системы, обеспечивающей бюджетную устойчивость в среднесрочной и долгосрочной перспективе, на основе оптимизации ставок и мониторинга эффективности налоговых льгот по  местным налогам, создание налоговых стимулов для инвесторов, принимающих долгосрочные инвестиционные решения, для развития предпринимательства; 

эффективное управление недвижимостью и иными активами, находящимися в муниципальной собственности, получение дополнительных    доходов от управления ими;

развитие системы администрирования доходов бюджетной системы.

Формирование доходной базы и обеспечение сбалансированности бюджета муниципального образования «Горномарийский муниципальный район» будет осуществляться в следующих условиях: 
1. Оптимизация налогообложения.

 В соответствии с Федеральным законом от 25 июня 2012 года № 94-ФЗ перечень специальных налоговых режимов дополнен специальным налоговым режимом «Патентная система налогообложения» с отменой налогового режима в виде единого налога на вмененный доход с 1 января 2018 года. 
2. Перераспределение бюджетных и налоговых полномочий между уровнями публичной власти. 

В соответствии с изменениями, внесенными в Бюджетный кодекс Российской Федерации Федеральным законом от 25 июня 2012 года 
№ 94-ФЗ, с 1 января 2013 года изменен порядок зачисления налогов, уплачиваемых в связи с применением специальных налоговых режимов. Суммы налога, взимаемого в связи с применением патентной системы налогообложения, будут зачисляться по нормативу 100% в бюджет муниципального района с одновременным исключением их из доходов бюджета субъекта Российской Федерации. Единый сельскохозяйственный налог, зачисляемый 
до 1 января 2013 года по нормативу 30% в бюджеты субъектов Российской Федерации, передается в бюджеты поселений по нормативу 15% (всего норматив 50%) и в бюджет муниципального района по нормативу 15% (всего норматив 50%). 
В соответствии с Федеральным законом от 30 ноября 2011 года № 371-ФЗ с 1 января 2013 года в республиканский бюджет республики подлежат зачислению 50% денежных взысканий (штрафов) за нарушение Федерального закона «О пожарной безопасности». 

Действующие в 2012 году нормативы отчислений от федеральных, региональных налогов, налогов, предусмотренных специальными режимами налогообложения в республиканский и местный бюджеты республики, а также механизм замещения части дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности муниципальных районов и городских округов дополнительными нормативами отчислений от налога на доходы физических лиц, сохраняются с учетом вышеуказанных изменений. 

3. Приведение облагаемой базы налоговых и неналоговых платежей в соответствие с уровнем инфляционных процессов.

Нормативы платы за негативное воздействие на окружающую среду, установленные Правительством Российской Федерации 
в 2003 году и 2005 году, применяются в 2013 году соответственно 
с коэффициентом 2,16 и 1,75 (по предварительным расчетам), 
в 2014 году – 2,26 и 1,83, в 2015 году – 2,37 и 1,92.

В соответствии с решением Собрания депутатов Горномарийского муниципального района от 17 декабря 2009 года №22 «Об утверждении Положения об аренде земельных участков, находящихся в муниципальной собственности Горномарийского муниципального района, государственная собственность на которые не разграничена» при определении арендной платы за земельные участки, находящиеся в муниципальной собственности, с 1 января 2013 года применяется коэффициент инфляции.
4. Мониторинг эффективности налоговых льгот.

В 2011 году установленные органами местного самоуправления республики льготы по местным налогам сократили доходы местных бюджетов и тем самым уменьшили ресурсы муниципальных образований, необходимые для решения поставленных перед ним задач, на 49,2 млн.рублей.
В целях оптимизации существующей системы налоговых льгот и освобождений, налоговых преференций необходимо проведение работы по систематизации и инвентаризации действующих налоговых льгот, определению их востребованности. Принятие решений по вопросам сохранения льгот, а также введения новых необходимо осуществлять по результатам анализа практики их применения и результативности. Введение новых льгот следует производить на временной основе с тем, чтобы по истечении определенного срока решение о пролонгации действия льготы принималось также по результатам проведенного анализа результативности.

Предполагается законодательное закрепление на федеральном уровне обязательности сопровождения проектов законов о бюджете на очередной год докладами о «налоговых расходах» бюджетов и их эффективности.

5. Приоритетные направления в сфере увеличения доходов бюджета муниципального района.

В планируемый период основным инструментом привлечения дополнительных доходных источников в  бюджет муниципального района явится реализация комплексного плана мероприятий по обеспечению поступления налоговых и неналоговых доходов в  бюджет района и дополнительной мобилизации доходов  бюджета района в 2012-2014 годах, утвержденного постановлением Правительства Республики Марий Эл от 14 февраля 2012 года № 36. 

Дополнительные доходы бюджета района  должны быть обеспечены за счет повышения результативности администрирования налоговых и неналоговых платежей, развития налогового потенциала, активизации работы по взысканию задолженности по налогам и неналоговым платежам. 

В целях увеличения доходов от недвижимости подлежат проведению системные мероприятия по управлению  муниципальной собственностью за счет эффективного управления активами, находящимися в  муниципальной собственности, совершенствования и унификации механизма компенсации затрат государства по содержанию и эксплуатации объектов недвижимости путем инвентаризации имущества, находящегося в  муниципальной собственности. 
Бюджетная политика в области расходов
В рамках реализации мероприятий по повышению эффективности бюджетных расходов в муниципальном образовании «Горномарийский муниципальный район» на период до 2013 года, утвержденной постановлением Администрации Горномарийского муниципального района от 30 марта 2011 г. № 352. в текущем бюджетном цикле будет продолжена работа по переходу на  «программный принцип» формирования  бюджета. Программно-целевой принцип бюджетного планирования позволит перейти к систематическому анализу эффективности бюджетных расходов.

Формирование объема и структуры расходов бюджета муниципального района на 2013-2015 годы будет осуществляться исходя из следующих основных подходов: 

1) определение «базовых» объемов бюджетных ассигнований на 2013-2014 годы на основе утвержденных Решением «О бюджете муниципального образования «Горномарийский муниципальный район» на 2012 год и на плановый период 2013 и 2014 годов», ограниченных с учетом бюджетных правил;

2) определение «базового» объема бюджетных ассигнований на 2015 год, исходя из необходимости финансового обеспечения длящихся расходных обязательств;

3) уточнение базовых объемов бюджетных ассигнований на 2013 – 2015 годы. 

Расходы на содержание органов местного самоуправления муниципального образования «Горномарийский муниципальный район» на 2013-2015  годы будут сформированы в пределах норматива, утвержденного постановлением Правительства Республики Марий Эл от 28 апреля 2011 года № 135 «Об утверждении нормативов формирования расходов на оплату труда депутатов, выборных должностных лиц местного самоуправления городских округов, муниципальных районов, осуществляющих свои полномочия на постоянной основе, муниципальных служащих и (или) содержание органов местного самоуправления городских округов, муниципальных районов».
Основные приоритеты бюджетной политики в отраслях социальной сферы в 2013 году и плановом периоде 2014 и 2015 годов:
осуществление государственных полномочий:
- по социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей;

- по выплате единовременного пособия при всех формах устройства детей, лишенных родительского попечения, в семью;
- по оплате жилищно-коммунальных услуг некоторым категориям граждан, работающих и проживающих в сельских населенных пунктах или поселках городского типа; 
обеспечение расходных обязательств в сфере образования, культуры с учетом объема гарантированных муниципальных услуг в данных сферах.

В 2013-2015 годы планируется финансовое обеспечение мероприятий по организации отдыха и оздоровления детей  и подростков. 
Бюджетная политика в сфере образования направлена на обеспечение предоставления качественного образования, с учетом необходимости продолжения реализации программы модернизации образования.

Предусмотренные объемы бюджетных ассигнований должны позволить обеспечить выполнение муниципального задания на предоставление услуг в сфере образования.

Прогноз развития сферы культуры предполагает сохранение объема  поддержки данной отрасли на достигнутом уровне,  создание условий оптимизации расходов отрасли и концентрацию финансовых ресурсов на приоритетных направлениях развития отрасли.

Приоритетными направлениями бюджетной политики на среднесрочную перспективу в сфере культуры и кинематографии будут являться:
- создание условий для повышения качества и разнообразия услуг, предоставляемых в сфере культуры и искусства, модернизация работы учреждений культуры;

· обеспечение равных возможностей для жителей различных территорий муниципального района и представителей разных социальных групп для получения доступа к культурным ценностям; 

· сохранение культурного потенциала и культурного наследия муниципального района;

· сохранение системы творческого и художественного образования в муниципальном районе;

· развитие библиотечного дела, включая развитие национальной электронной библиотеки; 

· приобретение периодических изданий и книг для библиотек муниципального района;

· проведение районных мероприятий в сфере культуры;

· поддержку средств массовой информации и книгоиздания.

Расходы на оплату договоров по приобретению коммунальных услуг для муниципальных нужд будут рассчитаны с учетом лимитов потребления теплоэнергоресурсов, прогнозного роста тарифов и в соответствии требованиями Федерального закона от 
23 ноября 2009 года № 261-ФЗ «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» в части ежегодного сокращения лимитов потребления энергоресурсов не менее чем на три процента в течение пяти лет.
Расходы по отрасли «Жилищно-коммунальное хозяйство» будут определены с учетом роста прогнозных тарифов на услуги ресурсоснабжающих организаций к уровню предыдущего года, представленных Республиканской службой по тарифам Республики                Марий Эл,  в том числе: на газ природный и сжиженный – 15%, тепловую энергию – 12%, холодное водоснабжение и водоотведение – 12%.  

При этом прогнозный рост платежей населения за коммунальные услуги составит 15%, на электроэнергию – 10%.
Капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог общего пользования населенных пунктов и дворовых территорий многоквартирных домов, проездов к дворовым территориям многоквартирных домов населенных пунктов будет осуществляться за счет средств республиканского бюджета Республики Марий Эл.

Кроме того, за счет средств республиканского бюджета Республики Марий Эл будут предусмотрены расходы на проектирование и строительство (реконструкцию) автомобильных дорог общего пользования местного значения с твердым покрытием до сельских населенных пунктов муниципального района, не имеющих круглогодичной связи с сетью автомобильных дорог общего пользования, в рамках реализации мероприятий подпрограммы «Автомобильные дороги»;

Осуществление отдельных государственных полномочий по поддержке сельского хозяйства производится за счет средств республиканского бюджета Республики Марий Эл.

Бюджетные инвестиции на строительство объектов муниципальной собственности будут направляться в соответствии с муниципальными целевыми программами и решениями Администрации Горномарийского муниципального района в составе муниципальной адресной инвестиционной программы.

В целях оказания  государственной поддержки  в улучшении жилищных условий продолжится работа по предоставлению социальных  выплат  жителям муниципального района на возмещение части процентной ставки по кредитам, привлекаемым гражданами на газификацию и водоснабжение  жилых домов. 

В рамках  соответствующих муниципальных  программ  будут созданы условия для развития учреждений образования, культуры, физической культуры и спорта, модернизации  инженерной инфраструктуры муниципального района. 

Расходы на финансирование бюджетных инвестиций  будут  предусмотрены  с учетом:  

-  обеспечения роста эффективности  их использования, 
- приоритетности направления расходов на социально-значимые объекты,
- необходимости   финансового  обеспечения в полном  объеме  пусковых строек,

- недопущения удорожания  стоимости строительства,

- оптимизации расходов  по переходящим стройкам.
 Расходные обязательства Горномарийского муниципального района по обслуживанию муниципального долга будут определены в соответствии с действующими кредитными договорами, прогнозным уровнем процентных ставок на 2013 – 2015 годы, а также предстоящими заимствованиями для осуществления финансирования планового дефицита бюджета муниципального района  на 2013-2015 годы.

Доля бюджетных ассигнований на обслуживание муниципального долга в расходах бюджета составит 0,02% и не превысит установленных Бюджетным кодексом Российской Федерации предельных значений. 

Политика в области межбюджетных отношений
            Бюджетная политика в сфере межбюджетных отношений  в муниципальном районе в 2013 - 2015 годах будет сосредоточена на решении следующих задач:

улучшение показателей социального экономического развития; укрепление собственной доходной базы поселений;
увеличение доли нецелевой финансовой помощи в общем объеме межбюджетных трансфертов;
определение  приоритетных направлений софинансирования расходных обязательств поселений и  концентрации межбюджетных трансфертов на важнейших направлениях социально-экономического развития. 
Формирование межбюджетных отношений в муниципальном районе на 2013 - 2015 годы  будет осуществляться в соответствии с Положением о бюджетном процессе в муниципальном образовании «Горномарийский муниципальный район», основными положениями Концепции межбюджетных отношений и организации бюджетного процесса в субъектах Российской Федерации и муниципальных образованиях до 2013 года.

В соответствии с бюджетным законодательством                                    на уровне муниципального района будут предусмотрены следующие формы межбюджетных трансфертов муниципальным образованиям:

дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности поселений;

субвенции  на реализацию переданных государственных полномочий; 
субсидии на софинансирование расходных обязательств местных бюджетов;

иные межбюджетные трансферты, включая дотацию на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов.
В целях финансового обеспечения расходных обязательств муниципальных образований, возникающих при выполнении государственных полномочий Российской Федерации, переданных сельским поселениям, в бюджете муниципального района на 2013 - 2015 годы будут предусмотрены субвенции местным бюджетам.
Сбалансированность местных бюджетов предполагается обеспечить также путем предоставления поселениям  в  составе  иных  межбюджетных  трансфертов  дотации  на  поддержку мер по обеспечению  сбалансированности  бюджетов. 
Политика в области муниципального долга.

Источники финансирования дефицита бюджета
Бюджетная политика в области муниципального долга, как часть бюджетной политики Горномарийского муниципального района непосредственно связанная с бюджетным процессом, в 2013-2015 годах будет сосредоточена на решении следующих задач:

укрепление долговой устойчивости бюджета муниципального района за счет опережающего роста налоговых и неналоговых доходов бюджета по отношению к росту объема муниципального долга;


соблюдение ограничений в области долговых обязательств, установленных Бюджетным кодексом Российской Федерации;

обеспечение сбалансированности бюджета муниципального района;

полнота и своевременность исполнения долговых обязательств;


оптимизация структуры долга с целью минимизации стоимости его обслуживания;

сокращение рисков, связанных с осуществлением заимствований;

обеспечение равномерного распределения во времени платежей, связанных с долгом;

обеспечение взаимосвязи принятия решения о заимствованиях 
с реальными потребностями бюджета муниципального образования «Горномарийский муниципальный район» в привлечении заемных средств;


прозрачность управления долгом.
Таким образом, бюджетная и налоговая политика в муниципальном районе на среднесрочную перспективу направлена на обеспечение сбалансированности и устойчивости бюджетной системы, в том числе за счет проведения политики сдерживания роста бюджетных расходов при безусловном исполнении действующих расходных обязательств, в первую очередь перед гражданами, адресное решение социальных проблем, повышение качества предоставляемых  населению муниципальных услуг.

Глава администрации

Горномарийского муниципального района                                 Л.З. Кубеков
