      Приложение

к решению Собрания депутатов 

       Горномарийцского муниципального района
от 26 февраля 2014 года № 332
ОТЧЕТ 
главы муниципального образования 

"Горномарийский муниципальный район"

о результатах своей деятельности в 2013 году

Работа главы муниципального образования, председателя Собрания депутатов Горномарийского муниципального района в 2013 году строилась согласно предусмотренным полномочиям, обозначенным в Федеральном законе № 131-ФЗ от 6 октября 2003 года «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», законах Республики Марий Эл и в Уставе муниципального образования «Горномарийский муниципальный район», а также утвержденной решением Собрания депутатов программе деятельности нашего Собрания на 2013 год.

Исходя из этого, прежде всего в рамках осуществления полномочий органов местного самоуправления, вопросов, относящихся к их ведению, глава муниципального образования, председатель Собрания депутатов района осуществлял деятельность по организации и проведению заседаний, подготовкой вопросов, вносимых на рассмотрение очередных и внеочередных сессий Собрания депутатов муниципального района, вел заседания Собрания депутатов в соответствии с Регламентом Собрания депутатов. Для сведения: в отчетном году было проведено 13 сессий районного Собрания и рассмотрено 75 вопросов. 
За отчетный период проведено всего 4 публичных слушаний по следующим вопросам:

- о проектах постановления администрации муниципального образования  «Горномарийский муниципальный район» «Об изменении вида разрешенного использования земельных участков» (13 августа, 30 сентября,);

- об отчете, об исполнении бюджета муниципального образования «Горномарийский муниципальный район» за 2012 год; 

- о проекте решения Собрания депутатов Горномарийского муниципального района "О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования «Горномарийский муниципальный район» (20 мая, 16 декабря);
- о проекте решения Собрания депутатов Горномарийского муниципального района  «О бюджете муниципального образования «Горномарийский муниципальный район» на 2014 год»  и на плановый период 2015 и 2016 годов. 

Принимал участие в заседаниях Президиума, сессиях, на днях депутата, проводимых Государственным Собранием Республики Марий Эл. Принимал участие практически во всех заседаниях и мероприятиях, проводимых Советом муниципальных образований Республики Марий Эл. Принимал участие во многих мероприятиях, проводимых на республиканском уровне  и в городе Козьмодемьянске. Что касается городских мероприятий, то регулярно участвовал на всех торжественных церемониях, митингах, собраниях, посвященных памятным датам и профессиональным праздникам таким, как День Победы,  День Военно-Морского флота, День Воздушно-Десантных войск, День работников правоохранительных органов и мероприятиям посвященным афганским событиям и локальным конфликтам.
Являясь секретарем местного районного отделения Всероссийской политической партии "Единая Россия", вел работу по партийной линии. Регулярно проводились заседания политсовета партии и вся та работа, которая была связана с подготовкой и проведением предстоящих очередных выборов в Государственное Собрание Республики Марий Эл и в представительные органы местного самоуправления. 
Большая работа проведена в связи с состоявшейся партийной  конференцияей. Как Вам известно, в прошлом отчетном году наша районная партийная организация ВПП «Единая Россия» тоже провела партийную конференцию осенью. Действительно, исполкомом была проведена огромная подготовительная работа. В нашей партийной организации насчитывается 30 первичек. Практически в каждой первичке сначала проводились отчеты и выборы, формировались руководящие и контрольные органы, избирались делегаты на конференцию. 

Принимал участие на отчетных встречах администраций сельских поселений и района с населением, с ветеранскими коллективами сельских поселений и Советом ветеранов района.

Как глава муниципального образования, председатель Собрания депутатов и депутат районного Собрания от Еласовского избирательного округа в течение года вел прием граждан района и своего избирательного округа. В 2013 году с различными вопросами на приеме побывали 185 человек, о чем засвидетельствовано в журнале регистрации приема граждан главой муниципального образования. Вопросы и обращения граждан по мере возможности совместно с администрацией района, администрациями сельских поселений, службами района старались решать положительно и в кратчайшие сроки. В основном, вопросы касались водоснабжения, расчистки и содержания дорог в зимнее время, содействия в строительстве газопровода и оказания помощи внутридомового газоснабжения социально незащищенной категории граждан, строительства мостовых переездов через речки, ручейки в сельских поселениях. Большинство вопросов, с которыми обращались жители района, связаны с денежным сопровождением. К сожалению, многие вопросы согласно полномочиям, относятся к вопросам местного значения поселений.
Кроме этого продолжал ранее начатую работу по строительству местной дороги от села Еласы до своей малой родины д.Новая с обустройством пешеходного мостового перехода через реку Юнгу. Эту работу в основном проводили по выходным дням – субботам и воскресеньям, совместно с местным населением, привлекая экскаватор, грузовые машины, тракторы частников. Надо отдать должное населению и владельцам техники, в основном никто не отказывал. Таким образом, считаю, что по нашим меркам выполнен колоссальный объем работ с погрузкой, перевозкой, укладкой, выравниванием огромного количества гравийной массы. Практически, подобные работы с местным населением ведем уже на протяжении последних лет, начиная с 2007 года.
В течение года принимал участие как депутат избирательного округа № 5 в работе сессий Собрания депутатов Еласовского сельского поселения, на заседаниях сессий депутатов других сельских поселений.

Постоянно работая и сотрудничая в тесном контакте с администрацией муниципального района, с администрациями сельских поселений, отделами и службами района, старался, чтобы все проблемы и вопросы, как текущей жизнедеятельности, так и на перспективу решались своевременно, положительно и с пользой для района и во благо его жителей.

