              Приложение

к решению Собрания депутатов 

           Горномарийцского муниципального района
от 26 февраля 2014 года № 335

Информационно-аналитическая записка об итогах деятельности Межмуниципального отдела МВД России «Козьмодемьянский» на территории г.Козьмодемьянск и Горномарийского района 
за 12 месяцев 2013 года
В 2013 году деятельность МО МВД России «Козьмодемьянский» была направлена на исполнение законодательных, ведомственных нормативных правовых актов, направленных на дальнейшее совершенствование деятельности ОВД, повышение качества работы по предупреждению, пресечению, раскрытию и расследованию преступлений, укрепление тенденций восстановления доверия общества, граждан к органам внутренних дел, оптимизацию управленческой деятельности, укрепление учетно-регистрационной дисциплины, поддержание служебной дисциплины и законности в коллективах, усиление противодействия организованной преступности, укрепление законности в сфере расследования преступлений, повышение ответственности за процессуальные решения, укрепление оперативных позиций в среде общественных и религиозных объединений, активизацию профилактической работы по предупреждению экстремистской деятельности, снижение уровня криминализации и коррупционной пораженности ключевых отраслей экономики, профилактику преступлений и правонарушений, оздоровление криминогенной обстановки на улицах и общественных местах, обеспечение правопорядка и общественной безопасности на объектах транспорта, внедрение в деятельность органов внутренних дел инновационных технологий.

В соответствии с приоритетными направлениями деятельности органов внутренних дел, утвержденного Директивой МВД РФ на 2013 год, осуществлен комплекс мер, направленных на реализацию государственной политики в сфере обеспечения соблюдения и защиты, конституционных прав и свобод человека и гражданина.

В 2013 году продолжена работа по выстраиванию новой системы партнерских взаимоотношений с институтами гражданского общества и гражданином. Организовано проведение отчетов начальника МО МВД России по «Козьмодемьянский» перед Собранием депутатов МО «Город Козьмодемьянск», МО «Горномарийский район» и МО «Юринский район» и участковых уполномоченных полиции на собраниях граждан. Продолжена работа по взаимодействию с общественным советом при МО МВД и ОП №6. Начата работа по оказанию государственных услуг в электронном виде жителям города и района.

Тесное взаимодействие полиции с органами управления муниципальных образований и другими правоохранительными органами носит системный, планомерный характер. По согласованным с администрациями муниципальных образований планам мероприятий организовывалась подготовка сил и средств отдела, и обеспечивалась охрана общественного порядка при проведении общегородских и районных мероприятий с массовым пребыванием населения.

Личным составом МО МВД с участием по согласованным с администрациями муниципальных образований планам мероприятий организовывалась подготовка сил и средств отдела, и обеспечивался правопорядок при проведении торжеств общегородских и районных мероприятий, связанных с массовым пребыванием населения. Благодаря совместным действиям полиции и муниципальных органов власти при проведении данных мероприятий в 2013 году не было допущено нарушений общественного порядка.

В целях поддержания готовности сил и средств МО МВД при 40, ЧС, профилактики совершении преступлений на улицах, в частности, разбоев, грабежей, угонов и краж транспортных средств, ежемесячно проводятся практические тактико-специальные занятия с личным составом, результаты которых детально рассматриваются руководящим составом МО МВД. Не прекращается проведение мероприятий по совершенствованию системы реагирования на обращения граждан и обеспечению открытости и доступности информации о деятельности Полиции.

Во взаимодействии с субъектами системы профилактики осуществлялось выполнение районных целевых программ: «Профилактики правонарушений в муниципальном образовании «Городской округ «Город Козьмодемьянск», «Профилактика безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в муниципальном образовании «Городской округ «Город Козьмодемьянск» на 2012- 2014 годы», «Профилактика экстремизма среди учащихся и молодежи в муниципальном образовании «Городской округ «Город Козьмодемьянск», «Социальная реабилитация граждан, осужденных к наказаниям и мерам уголовно-правового характера без изоляции от общества и граждан, отбывших уголовное наказание в виде лишения свободы, в муниципальном образовании «Городской округ «Город Козьмодемьянск», «Комплексные меры по противодействию наркотикам и их незаконному обороту», «Повышение безопасности дорожного движения в муниципальном образовании «Городской округ «Город Козьмодемьянск»

В целях повышения доверия населения к деятельности полиции, особое внимание уделялось обеспечению полноты регистрации сообщений о правонарушениях и принятию по ним законных решений.

За 12 месяцев 2013 года в МО МВД России по «Козьмодемьянский» поступило 7165 заявлений, сообщений и другой информации о преступлениях и происшествиях, что выше уровня 2012 года на 23% (АППГ: 5825).

Количество совершенных на территории обслуживания МО МВД России «Козьмодемьянский» преступлений уменьшилось на 18,9%, зарегистрировано 505 преступлений, что на 107 фактов меньше уровня 2012 года (612).

Снижение произошло почти по всем составам преступлений. Меньше совершено нарушений ПДД (со смертельным исходом) {-66,1%), грабежей (- 60%), краж (-25%>), в том, числе из квартир (-29,3%), неправомерных завладений транспортным средством (-80%)), мошенничеств (-85%). На 24% снизилось количество тяжких и особо тяжких преступлений.

В тоже время по итогам 12 месяцев 2013 года отмечается рост числа умышленных причинений вреда здоровью на 6,7%, убийств на 50%, на 38,9%) увеличилось количество краж из складов, баз, магазинов, на 120% увеличилось количество хулиганств.

С принятием Федерального закона от 6.04.2011г. № 64-ФЗ «Об административном надзоре за лицами, освобождёнными из мест лишения свободы» возможности полиции по контролю за их поведением значительно расширились. Работа по реализации данного закона осуществляется во взаимодействии с УФСИН России по Республике Марий Эл. Подписаны совместные соглашения, приказы, проводятся мероприятия. В настоящее время административный надзор установлен в отношении 31 ранее судимого лица. Всего по инициативе МО МВД России «Козьмодемьянский» административный надзор был установлен в отношении 17 ранее судимых лиц, из них в отношении 6 лиц в течение 2013 года, что выше на 61,3% результатов 2012 года. Повысилась активность по выявлению нарушений поднадзорными лицами возложенных на них ограничений, выявлено 44 административных правонарушений за 2013 год.

Всего в следственном отделе МО МВД было принято к производству 326 (АППГ: 374) уголовных дела, из них возбуждено 214 (АППГ: 286), окончено 104 (АППГ: 126), прекращено 11 (АППГ: 13), приостановлено 195 (АППГ: 169).

За 12 месяцев 2013 года в отделении дознания МО МВД было принято к производству 279 (АППГ: 286) уголовных дел, окончено 123 (АППГ: 129), приостановлено 99 (АППГ: 118). Не мало важной проблемами являются прекращение уголовных и расследование уголовных дел с нарушением сроков дознания, так в отчетном периоде было прекращено 12 (АППГ: 6) уголовных дел и расследовано с нарушением сроков дознания 26 уголовных дел (АППГ: 10).
За 12 месяцев 2013 года на территории обслуживания зарегистрировано 79 дорожно-транспортных происшествий, в которых погибло 10 и получили ранения 99 человек. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года количество ДТП увеличилось на 8,2%, количество погибших снизилось на 50% и получивших ранения - на 3,1%.

По вине водителей в состоянии опьянения зарегистрировано 12 ДТП, что на 33,3% меньше чем в прошлом году.

При этом, количество выявленных административных правонарушений за управление в состоянии опьянения, либо отказ от прохождения медицинского освидетельствования на состояние опьянения увеличилось на 9,6% (с 529 до 580).

Организована работа по фотофиксации нарушений правил дорожного движения Российской Федерации. В текущем году с помощью специальных технических средств, имеющих функции фотосъемки, работающих в автоматическом режиме, на территории обслуживания МО МВД России «Козьмодемьянский» выявлено около 6006 нарушений Правил дорожного движения. Сумма наложенных штрафов составила 1 308 700 рублей, взыскано 816 700 рублей.

За 2013 года на правонарушителей без учета штрафов ГИБДД наложено административных штрафов на общую сумму: 231500 рублей (АППГ: 195300), взыскано: 185700 рублей (АГШГ: 173100). Общий процент взыскания составил: 80,2% (АППГ: 88,6%). За 1 квартал 2013 года (без учета правонарушений Правил дорожного движения) зарегистрировано 2102 административное правонарушение (АППГ: 2540), снижение на 17,2%.

По Закону Республики Марий Эл №43-3 от 04.12.2002 г. «Об административных правонарушениях в Республике Марий Эл» сотрудниками полиции ОВД выявлено 129 административных правонарушения (АППГ: 150). снижение на 14%.

ОГИБДД МО МВД за 2013 год наложено штрафов на сумму 7086800 рублей (АППГ: 3495400), взыскано 4404237 рублей (АППГ: 3001100), что составляет 62,2% (АППГ: 85,9%).

На настоящий момент довольно остро стоит вопрос по раскрытию преступлений в сфере незаконного оборота наркотических средств, силами МО МВД России «Козьмодемьянский» выявлено 9 преступлений данной категории, что на 50% меньше (АППГ: 6). За 12 месяцев 2013 года составлено 21 административных протокола (АППГ: 22), изъято 402,85 грамм наркотических средств (АППГ: 307,83), привлечено к административной ответственности 18 человек (АППГ: 20).

С отрицательной стороны следует отметить работу подразделений МО МВД России «Козьмодемьянский» по профилактике «пьяной преступности», в отчетном периоде зарегистрирован рост преступлений совершенных в состоянии алкогольного опьянения с 161 до 183, но при этом следует отметить, что раскрываемость данных преступлений составила 54,5% (АППГ: 39,6%)

Произошел рост преступлений совершенных на улицах, так на территории обслуживания МО МВД России «Козьмодемьянский» 83 преступлений, что на 6,4% больше (АППГ: 78), так же наблюдается аналогичный рост преступлений совершенных в общественном месте зарегистрировано 108 преступлений данной категории, что на 21,3% больше (АППГ: 89).

Проводимые рейдовые и профилактические мероприятия в учебных заведениях города и района, публикации в печатных СМИ, выступления в трудовых и ученических коллективах и проведение Советов профилактики приносят свои плоды, так в отчетном периоде наблюдается снижение подростковой преступности: за отчетный период преступления совершили 8 несовершеннолетних (АППГ: 28) снижение на 71,4 %, из них двое несовершеннолетних проживающих за пределами территории обслуживания

Результаты опроса мнения г.Козьмодемьянска и Горномарийского района о деятельности МО МВД России «Козьмодемьянский» выглядят следующим образом.

В опросе общественного мнения жителей г. Козьмодемьянска и Горномарийского района приняли участие 42 человека 69% женщин и 31% мужчин преимущественно в возрасте от 30 до 49 лет.

Результаты опроса показали, что 47,6% опрошенных граждан считаю что жизнь в республике скорее безопаснее чем 5-6 лет назад. Лишь 9,5% считают что уровень опасности возрос.

30,9% считают, что ситуация с преступностью на территории обслуживания МО МВД России «Козьмодемьянский» с каждым годом улучшается, 14.7% как ситуацию находящуюся под контролем полиции, но при этом 7.1% считают ситуацию как тяжелую и не решаемую.

Из числа опрошенных 71,5% никогда не обращались за помощью в полицию. 28,5%) респондентов указали, что обращались за помощью в полицию, из них всего 16,6% были не удовлетворены результатом обращения.

В целом, работа полиции отмечена респондентами удовлетворительно.
