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№ 51
Об эффективности использования и распоряжения 

имуществом и земельными ресурсами, находящимися 

в муниципальной собственности, за 2009 год
Заслушав доклад руководителя Муниципального учреждения  «Комитет по управлению муниципальным имуществом и земельным ресурсам администрации муниципального образования «Горномарийский муниципальный район» Г.Н.Жинкиной, Собрание депутатов  Горномарийского муниципального района отметило, что Комитет по управлению имуществом дает стабильный рост поступлений в бюджет неналоговых доходов    и   р е ш и  л о:

1.Доклад «Об эффективности использования и распоряжения имуществом и земельными ресурсами, находящимися в муниципальной собственности за 2009 год» принять к сведению.

2.Комитету по управлению муниципальным имуществом:

· продолжить работу по оформлению и заключению договоров аренды на земельные участки и муниципальное имущество;

· продолжить выезды по району с целью выявления фактов незаконного использования земельных участков, а также с целью контроля за наведением порядка и благоустройством населенных пунктов, нецелевого использования земель общего пользования;

· усилить претензионно-исковую работу по погашению недоимки по неналоговым доходам в бюджет Горномарийского муниципального района и сельских поселений;

· продолжить работу по приватизации ветхих, аварийных объектов недвижимости, а также оформлению договоров аренды или приватизации неиспользуемых помещений, освобождающихся в процессе оптимизации с целью более эффективного использования муниципального имущества;

· продолжить работу по разграничению земельных участков.

3.Контроль над выполнением данного решения возложить на постоянную комиссию по бюджету, налогам и платежам.
	Председатель Собрания депутатов

Горномарийского муниципального района
	Г.М.Кудряшов








