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СОБРАНИЯ ДЕПУТАТОВ ГОРНОМАРИЙСКОГО  МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА
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                         24 февраля 2021 года
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       № 109
Отчет главы Горномарийского муниципального района о результатах своей деятельности и деятельности Собрания депутатов за 2020 год
Заслушав и обсудив отчет главы Горномарийского муниципального района о результатах своей деятельности и деятельности Собрания депутатов за 2020 год, Собрание депутатов Горномарийского муниципального района   р е ш и л о:
отчет главы Горномарийского муниципального района, председателя Собрания депутатов Першуткина С.В. о результатах своей деятельности и деятельности Собрания депутатов за 2020 год принять к сведению (прилагается) и оценить удовлетворительно.
Глава Горномарийского

          муниципального района 



      С.В. Першуткин 

	
	ПРИЛОЖЕНИЕ                                                                                                   к решению Собрания депутатов                                                                                                     Горномарийского муниципального района                                                                                                                                  от 24 февраля 2021 года № 109  



Отчет главы Горномарийского муниципального района о результатах своей деятельности и деятельности Собрания депутатов за 2020 год
Уважаемые жители Горномарийского района!

Уважаемые депутаты, присутствующие гости!

В соответствии с Уставом Горномарийского муниципального района представляю Собранию депутатов муниципального района ежегодный отчет о результатах своей деятельности и деятельности Собрания депутатов муниципального района за 2020 год.

Глава муниципального района подконтролен и подотчетен населению и Собранию депутатов муниципального района.

Собрание депутатов муниципального района подконтрольно и подотчетно населению муниципального района.

Деятельность Собрания депутатов Горномарийского муниципального района осуществляется в соответствии с:

- Действующим законодательством Российской Федерации и Республики Марий Эл;

- Уставом Горномарийского муниципального района;

- Положением о Собрании депутатов;

- Регламентом Собрания депутатов;

- Планом работы Собрания депутатов.
Структуру Собрания депутатов муниципального района составляют:

- Глава муниципального района, исполняющий полномочия председателя Собрания депутатов муниципального района;

- заместитель председателя Собрания депутатов муниципального района;

- постоянные и иные комиссии, депутатские группы.

Консультантом Собрания депутатов осуществляется организационное, правовое, информационное и материально-техническое обеспечение деятельности главы муниципального района, Собрания депутатов и постоянных комиссий. 

В соответствии с Уставом, Регламентом Собрания депутатов для организации деятельности представительного органа, для осуществления контрольных функций, подготовки проектов решений, предварительной проработки вопросов, отнесенных к ведению Собрания депутатов, работают четыре  постоянные комиссии:

- по бюджету, налогам и платежам;

- по вопросам местного самоуправления, законности и правопорядку;

- по аграрным, экономическим вопросам и предпринимательству;

- по социальным вопросам и молодежной политике.

Так же в Собрании депутатов создана группа контроля за соблюдением Регламента Собрания депутатов Горномарийского муниципального района и Правил депутатской этики
Основной формой деятельности Собрания депутатов муниципального района являются  сессии.
Формами депутатской деятельности являются:

- прием граждан, работа с обращениями и заявлениями;

- участие в сессиях Собрания депутатов муниципального района;

- участие в работе комиссий, депутатских групп Собрания депутатов муниципального района;

- подготовка и внесение проектов решений на рассмотрение Собрания депутатов муниципального района;

- участие в выполнении поручений Собрания депутатов муниципального района;

- проведение встреч с избирателями, участие в собраниях и конференциях граждан;

- иные формы деятельности, предусмотренные законодательством Российской Федерации и Республики Марий Эл, муниципальными правовыми актами муниципального района.

Совместно с администрацией муниципального района, прокуратурой, министерством юстиции Собрание депутатов принимает юридически выверенные и социально обоснованные решения, направленные на обеспечение развития Горномарийского муниципального района Республики Марий Эл.

Приоритетные направления деятельности Собрания депутатов Горномарийского муниципального района определяются с учетом ежегодных посланий Президента Российской Федерации Федеральному Собранию Российской Федерации, требований федерального законодательства, прогнозов социально-экономического развития муниципального района. 
Главными задачами Собрания депутатов являются: совершенствование депутатской деятельности, обеспечение социально-экономического и культурного развития Горномарийского муниципального района.

Собрание депутатов в течение года осуществляло свою деятельность в соответствии с Планом работы на 2020 год утвержденным решением Собрания депутатов 30 декабря 2019 года, который формировался из предложений, внесенных главой муниципального района, депутатами Собрания депутатов и главой администрации. 
За прошедший год проведено 9 сессий Собрания депутатов, на которых было рассмотрено и принято 69 решений. - 9 решений касались организации деятельности органов местного самоуправления. 
- 6 решений затрагивали вопросы формирования бюджета Горномарийского муниципального района, внесения изменений в бюджет, а так же налогов. Среди важнейших нормативных правовых актов, утверждаемых Собранием депутатов в этом разделе - бюджет муниципального района и решения о внесении изменений и дополнений.    Бюджет в 2020году, как и в предыдущие годы, сохранял  социальную направленность, и расходы  были направлены на сохранение социальной стабильности и улучшение качества жизни жителей. 

Проект бюджета Горномарийского муниципального района на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов с соблюдением требований бюджетного законодательства был вынесен  на публичные слушания,  и  утвержден решением Собрания депутатов 18 декабря 2019 года.

Отчет об исполнении бюджета Горномарийского муниципального района за 2020 год будет рассмотрен во втором квартале 2021 года, согласно Плану работы Собрания депутатов.

- 18 решений касались утверждения Программ, Порядков, Положений, Правил, Отчетов. 

- 7 нормативно правовых актов внесли изменения в ранее принятые решения Собрания депутатов, Программы.
Из общего числа решений принято 31 нормативно-правовой акт.
Общий  объем документооборота за отчетный период составил:

- проекты решений Собрания депутатов, всего за отчетный период- 69;

- решения Собрания депутатов, всего за отчетный период- 69;

- правовые акты главы муниципального района (распоряжения):

- по основной деятельности – 22;

- по личному составу – 22;
- по отпускам – 10.

- входящая корреспонденция, всего –  165 документов;

- исходящая корреспонденция, всего- 165 документов.

Все принятые нормативно-правовые акты были обнародованы на информационном стенде Собрания депутатов, решения касающиеся бюджета муниципального района опубликованы в районной газете «Край Горномарийский», так же все решения Собрания депутатов размещены на официальном интернет - портале Республики Марий Эл.

За отчетный период продолжена работа по системной реализации 131-го Федерального закона. Как и в предыдущие годы, основной задачей депутатов Собрания депутатов Горномарийского муниципального района было совершенствование нормативно-правовой базы,  в условиях постоянно меняющегося законодательства. Это потребовало принятия ряда новых документов и внесения изменений в уже существующие акты. 

Утверждены программы взаимодействия Собрания депутатов Горномарийского муниципального района на 2020 год с Государственным Собранием Республики Марий Эл, Управлением Министерства юстиции Российской Федерации по Республике Марий Эл, прокуратурой Горномарийского района, представительными органами сельских поселений, Ассоциацией "Совет муниципальных образований Республики Марий Эл", Молодежным парламентом Горномарийского муниципального района.
Одним из главных направлений депутатской деятельности является работа с избирателями.

Самая сложная работа – это работа с людьми, а слушать и слышать избирателей, анализировать предложения и быть открытым обществу - это и есть основная часть депутатской деятельности.

Решение вопросов избирателей находится на постоянном контроле депутатов.

Активно участвуя не только в законотворческом процессе, но и во всех вопросах жизни общества, депутаты способствуют решению многих жизненно важных проблем, затрагивающих интересы жителей Горномарийского района.

Работа с обращениями и заявлениями граждан и трудовых коллективов, предприятий и организаций – это значительный блок работы – и по содержанию, и по объему. Граждане обращаются в органы местного самоуправления со всеми проблемами, невзирая на ограниченность  их полномочий законодательством о местном самоуправлении.  

Работа с обращениями граждан в Собрании депутатов ведется в соответствии с Федеральным законом от 02.05.2006  №59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан  Российской Федерации».
За отчетный период в Собрание депутатов поступило 1 письменное и 30 устных обращений граждан, в основном они касаются вопросов социальной сферы,  коммунально-бытовых, жилищных, защиты прав граждан и т.д. Для рассмотрения обращений по существу депутатами активно используется возможность решения вопросов с участием структурных подразделений администрации муниципального района. Все заявления и обращения граждан рассматриваются в установленные законодательством сроки.
В Собрание депутатов обращаются организации и коллективы. Тематика обращений разная: о финансовом обеспечении бюджетных организаций, о поддержке молодых специалистов, о разъяснении применения положений муниципальных правовых актов, о трудоустройстве граждан и др. 

Обязательным условием эффективной работы органов местного самоуправления является открытость деятельности власти, достоверность и доступность информации. Это значимые инструменты сближения власти и общества. Право человека и гражданина на доступ к информации закреплено в Конституции Российской Федерации. Данные положения получили свое дальнейшее развитие в Федеральном законе от 09.02.2009г. № 8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления». 

Деятельность главы муниципального района и Собрания депутатов регулярно освещалась в средствах массовой информации и на сайте администрации Горномарийского муниципального района на официальном интернет - портале Республики Марий Эл.
Информационная политика осуществлялась в соответствии с Федеральными законами, Законами Республики Марий Эл и нормативно-правовыми актами местного самоуправления муниципального района. 

На сайте администрации Горномарийского муниципального района размещается информация о деятельности  Собрания депутатов. За отчетный период были размещены все проекты решений Собрания депутатов, и принятые решения Собрания депутатов, в соответствии с Федеральным Законом "Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления".

2020 год, в связи с эпидемиологической ситуацией в России на фоне развития пандемии коронавирусной инфекции, внес в деятельность Собрания депутатов существенные коррективы. Возможность проведения мероприятий, встреч, сессий была ограничена. Надеемся, что все наладится, и мы вернемся в обычную работу.
15 января 2021 года нашему Горномарийскому району исполнилось 100 лет, с чем я вас поздравляю. В связи с этим в течение всего года запланировано множество различных культурных, спортивных мероприятий, конференций. 
В 2021 году должны состояться выборы в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации и каждый из нас должен понимать, как избиратель долю ответственности.
Позитивные итоги динамичной работы седьмого созыва свидетельствуют о надежности Собрания депутатов и стремлении депутатов седьмого созыва к еще более продуктивной работе и более высоким результатам!

В течение полномочий мы будем продолжать стремиться совершенствовать формы и методы нашей работы.

Но неизменным было, есть и будет принятие Собранием депутатов Горномарийского муниципального района взвешенных, разумных и согласованных решений, направленных на обеспечение достойной жизни жителей Горномарийского района.

Уверен, что мы, депутаты Собрания депутатов седьмого созыва, сознавая всю полноту ответственности перед избирателями – жителями района, высокую ответственность за судьбу района достойно пройдем свой путь и внесем значимый вклад в социально-экономическое развитие Горномарийского района, Республики Марий Эл и в укрепление Российской Федерации!
Сегодня в рамках данного отчета хочу сердечно поблагодарить, депутатов за плодотворную работу, а также администрацию и отделы администрации Горномарийского муниципального района», наших кураторов от Правительства Республики Марий Эл, депутатов Государственного Собрания Республики Марий Эл, Горномарийскую межрайонную прокуратуру, Межмуниципальный отдел Министерства внутренних дел России «Козьмодемьянский», руководителей предприятий и организаций, представителей средств массовой информации, общественные организации, всех жителей за активное сотрудничество с Собранием депутатов Горномарийского муниципального района, за оказанное доверие, поддержку и понимание. 
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