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СОБРАНИЯ ДЕПУТАТОВ ГОРНОМАРИЙСКОГО  МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

	
	
	


VIII очередная сессия 


                           20 мая 2020 года

VII созыв







      № 49  
Отчет главы администрации Горномарийского муниципального района об итогах социально-экономического развития  Горномарийского муниципального района за 2019 год

Заслушав и обсудив доклад главы администрации Горномарийского муниципального района Арганяковой Н.Н. об итогах социально-экономического развития Горномарийского муниципального района                         за 2019 год, Собрание депутатов Горномарийского муниципального района              р е ш и л о:
отчет главы администрации Горномарийского муниципального района Арганяковой Н.Н. об итогах социально-экономического развития Горномарийского муниципального района за 2019 год принять к сведению (прилагается) и оценить удовлетворительно.
Глава Горномарийского

          муниципального района 



      С.В. Першуткин 

        Приложение

к решению Собрания депутатов 

       Горномарийцского муниципального района
         от 20 мая 2020 года № 49 
ДОКЛАД

об итогах социально-экономического развития
Горномарийского муниципального района за 2019 год
В течение всего 2019 года администрация района направляла свои усилия на решение вопросов жизнеобеспечения, развития социальной инфраструктуры, благоустройства, привлечение инвестиций и на погашение (реструктуризация) просроченной кредиторской задолженности за прошлые годы. 

За 2019 год в консолидированный бюджет Горномарийского муниципального района поступило собственных доходов 108 млн. рублей или 114 % к уровню 2018 года, в том числе налоговых платежей – 91 млн. рублей, что составляет 84 % от общей суммы доходов местного бюджета.

Основу доходов бюджета района в 2019 году составил налог на доходы физических лиц – 63,9 млн. рублей: удельный вес в общей сумме налоговых и неналоговых поступлений составляет 59%.

Консолидированный бюджет Горномарийского муниципального района по расходам за отчетный год исполнен в сумме 680303,1 тыс. рублей или на 98,9 % от плановых назначений. В целях обеспечения результативности бюджетных расходов с 2014 года реализуются шесть муниципальных программ: на реализацию муниципальных программ в 2019 году направлено средств из Горномарийского муниципального района в сумме 603,4 млн. рублей. Доля расходов бюджета района, сформировавшаяся в виде муниципальных программ, составила за 2019 год 87,8 % от общей суммы расходов бюджета муниципального района.

В расчете на душу населения в 2019 году получено собственных доходов 5178 рублей, что на 18,4 % выше уровня прошлого года.

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО
Сельское хозяйство продолжает оставаться одной из основных отраслей экономики района. Приоритетными направлениями в развитии сельского хозяйства в районе является производство зерновых культур, овощей, картофеля. Развивается мясомолочное  скотоводство, овцеводство и птицеводство.

Объем производства продукции сельского хозяйства во всех категориях хозяйств в 2019 году составил 4772,4 млн. руб., что составляет 102,4 % к уровню прошлого года (2018 год — 4658,6 млн. руб.). 

В структуре производства сельскохозяйственной продукции по категориям хозяйств, продукция сельскохозяйственных предприятий составляет 14,5%, продукция крестьянских (фермерских) хозяйств – 18,5%, наибольший удельный вес приходится на личные подсобные хозяйства граждан – 67,0%.

Индекс производства продукции сельского хозяйства по всем категориям хозяйств составил 111,2%, по сельскохозяйственным организациям — 103,7%.

В отрасли работают 11 сельскохозяйственных организаций различных форм собственности, кроме этого сельскохозяйственную продукцию производят 126 крестьянских (фермерских) хозяйств. Большой вклад в развитие отрасли вносят так же более 9 тысяч личных подсобных хозяйств. 

Продолжается работа по дальнейшему вовлечению в оборот и оформление ранее невостребованных земель сельхозназначения.

В истекшем году посевная площадь под сельскохозяйственные культуры была сохранена на уровне прошлого года и составила более 19 тысяч гектаров.

Большое внимание в районе уделяется выращиванию зерновых культур, под которыми занято 6,8 тыс. га или 35 % пашни, используемой в сельскохозяйственном обороте. 

В целом по району в 2019 году получено зерновых культур 15,0 тысяч тонн, при средней урожайности  по району после доработки 22,0 центнера с гектара.

Агроклиматические условия и географическое положение Горномарийского района благоприятны для производства картофеля и овощей.

Площадь посевных площадей под овощными культурами во всех категориях хозяйств под урожай 2019 года составила более 2,5 тысячи гектаров, картофелем 3,9 тысяч гектаров.

Картофеля в сельскохозяйственных предприятиях и крестьянских (фермерских) хозяйствах собрано 44,9 тысячи тонн или 143% к уровню прошлого года, при средней урожайности 228,5 ц/га, на 33 центнера выше показателя урожайности 2018 года. 

Приоритетным направлением развития сельскохозяйственного производства в районе является развитие овощеводства.

Овощей открытого грунта в сельскохозяйственных предприятиях и крестьянских (фермерских) хозяйствах по предварительным данным в 2019 году произведено 42,6 тысяч тонн. Средняя урожайность овощей открытого грунта составила 354,2 ц/га. 

В районе насчитывается 22 поливных системы, площадь орошаемых земель составляет 798 га. 

В 2019 году в крестьянских (фермерских) хозяйствах дополнительно введены в эксплуатацию мелиоративные системы на площади 134 га. 

Среди перспективных направлений района выращивание плодово-ягодных культур. В 2019 году продолжилась работа по развитию отрасли садоводства. При плановой площади закладки многолетних плодовых и ягодных насаждений в 7 гектаров, с учетом закладки 2014-2016 годов общая площадь плодовых и ягодных насаждений составила 18 гектаров.

Сельхозпредприятия и фермерские хозяйства района активно приобретают современную технику и оборудование, применяют передовые технологии в производстве, скорректированные в зависимости от местных почвенных условий. 

В 2019 году в приобретение сельскохозяйственной техники и оборудования инвестировано около 130 млн. рублей.

В последние годы сельхозтоваропроизводители района вкладывают деньги в современное производство на поливе, на строительство новых овоще- и картофелехранилищ и предпродажной подготовки. За последний год общая мощность хранения овощей и картофеля увеличилась на 11 тысяч тонн и составляет сейчас более 100 тыс. тонн. 

Одной из приоритетных направлений развития сельского хозяйства является развитие отрасли животноводства. Животноводство в районе развивается в основном по двум направлениям: молочное и мясное скотоводство. 

Произведено скота и птицы на убой (в живом весе) 552,3 тонны или 118 % к уровню прошлого года. 

Поголовье крупного рогатого скота в хозяйствах всех категорий на 01 января 2020 года составило 1830 голов или 90 % к уровню прошлого года. 

Удельный вес племенного скота в общем поголовье крупного рогатого скота в сельскохозяйственных предприятиях составил 65 %.

Поголовье овец и коз на 01.01.2020 года составило 2840 голов, поголовье птицы  в личных подсобных хозяйствах - 22900 голов или 103 % к уровню 2018 года.

За 2019 год валовой надой молока составил 5487 тонн, или 99,3% к уровню 2018 года.

На протяжении многих лет в районе развивается птицеводство яичного направления. В СПК «Птицефабрика Горномарийская» на 01.01.2020 года поголовье птицы составило 240 тысяч голов или 69,8 % к уровню прошлого года, произведено 63,7 млн. штук яиц или – 92,6 % к соответствующему периоду прошлого года, средняя яйценоскость одной курицы несушки составила 319 шт., товарность произведенных яиц - 85 %.

СПК «Птицефабрика Горномарийская»  за 2019 год получено 615 тысяч суточных цыплят. Производство яиц составило 63 млн. 700 штук. 

Реализация мероприятий «Поддержка начинающих фермеров» и «Развитие семейных животноводческих ферм» привела к следующим результатам:

- Увеличен объем производства сельскохозяйственной продукции по овощам на 10 тыс. тонн, по картофелю на 14,5 тысяч тонн.

С целью оказания населению помощи в реализации сельхозпродукции, организован закуп молока в большинстве населенных пунктов района. За 2019 год закуп молока в личных подсобных хозяйствах граждан составил около 827 тонн.

За 2019 год объем господдержки, направленной на развитие отрасли района составил 39,7 млн. рублей, что на 0,8 млн. рублей больше чем в предыдущем году.

       Среднемесячная зарплата в сельхозпредприятиях в сравнении с прошлым годом увеличилась на 11,8 % и составила  15 753,0 рубля (в 2018 г.- 14088 рубля).
ПРОМЫШЛЕННОСТЬ. 
МАЛОЕ И СРЕДНЕЕ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВО

Промышленность представлена в районе цехом промышленной переработки в СПК ПТФ «Горномарийская», а также предприятиями: ООО «Микряково», ООО «Троицкое», ООО «Вива», ООО «Виловатово», ООО «Леспром», ООО «Лес-К», ООО «Марикоммунэнерго», Козьмодемьянские ТЭС, МУП «Горномарийская МТС». Объем отгруженной продукции промышленности по всем видам деятельности за 2019 год составил 328,4 млн. руб., что на 25,6 млн. рублей выше уровня 2018 года, темп роста – 108 %. Основными налогоплательщиками в отрасли промышленности являются ООО «Микряково» и СПК ПТФ «Горномарийская».

Промышленное производство СПК ПТФ «Горномарийская» представлено производимой продукцией: мясо птицы, яичный порошок, куриный фарш, субпродукты и другая продукция из мяса птицы.

Обществами с ограниченной ответственностью «Микряково», «Троицкое» и «Виловатово» представлено производство хлеба, хлебобулочных изделий, кондитерских изделий, производство безалкогольных напитков и минерализованной воды. 

Общество с ограниченной ответственностью «Вива» производит пастеризованное молоко в пакетированном виде, творог, сливочное масло, кефир, сметану, сыр.

В Горномарийском районе успешно развивается малое и среднее предпринимательство. На 1 января 2020 года в районе осуществляют деятельность 424 субъекта малого и среднего предпринимательства (увеличение на 20 единиц по сравнению с 2018 годом).

ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЙ РЫНОК

В сфере торговли и услуг зарегистрированы и действуют 24 организации и 33 индивидуальных предпринимателя. В районе дислоцируется 168 объектов торговли, в том числе 7 аптек, 5 АЗС, с общей площадью 9777,5 кв.м., в том числе торговая площадь составила 8739,8 кв.м. Обеспеченность торговыми объектами в районе составляет 469,5 кв.м. на 1000 жителей, при республиканском нормативе 223,2 кв.м. 

Основными организациями в отрасли торговли и общественного питания являются Микряковское потребительское общество и Троицко-Посадское потребительское общество. Общий оборот розничной торговли за 2019 год составил 1,348 миллиард рублей, темп роста – 104,2 % к уровню 2018 г.

В структуре оборота розничной торговли продовольственные товары занимают 84 %, непродовольственные товары - 16 %. 

Сеть предприятий общественного питания насчитывает 30 объектов, через которые в 2019 году реализовано продукции на 55,5 млн. рублей (темп роста 104,5 % к уровню 2018 года).

За 2019 год вновь зарегистрировалось 19 индивидуальных предпринимателей, в том числе 3 – по виду деятельности «оптовая и розничная торговля».

За 2019 год в районе введен в эксплуатацию 1 магазин: 

- ПК «Микряковское ПО» в с. Микряково, площадью 141 кв.м. 

ИНВЕСТИЦИИ, СТРОИТЕЛЬСТВО
Инвестиции в основной капитал по полному кругу организаций за 2019 год составили 425,2 млн.рублей, индекс физического объема составил 131,5 %. Темп роста к уровню 2018 года составил 139%. Из общего объема инвестиций 140,1 млн.рублей составили бюджетные инвестиции.

В рамках реализации национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги» в 2019 году построена автодорога общего пользования «Миняшкино-Юнготы Горномарийского района» на общую сумму 126,7 млн. рублей. 

В рамках реализации национального проекта «Образование», регионального проекта «Успех каждого ребенка» проведен ремонт спортзала Пайгусовской СОШ на сумму 2,179 млн. рублей.

За счет резервного фонда Правительства Республики Марий Эл проведен ремонт кровли Кузнецовской СОШ на сумму 3,366 млн. рублей.

В рамках реализации национального проекта «Культура», регионального проекта «Культурная среда» проведена реконструкция культурно-досугового учреждения в с. Виловатово на сумму затрат 10,077 млн. рублей.

В рамках реализации региональный проект «Цифровая культура» - «Создание виртуального концертного зала в ЦНК им. Я. Эшпая на сумму затрат 5,6 млн. рублей.

В рамках реализации национального проекта «Спорт - норма жизни» построена спортивная площадка в с. Кулаково, на сумму 3,0 млн. рублей.

Проведены работы по газоснабжению жилых домов д. Макаркино Горномарийского района на сумму 2,648 млн. рублей (1 этап, завершение 2 этапа в 2020 году).

Строительство межпоселкового газопровода до деревень Алехино, Изикино, Сануково, Веращангер, Пертюково Горномарийского района на сумму 10,6 млн. рублей.

В 2019 году введено в эксплуатацию 10 овощехранилищ общей площадью 8431 кв.м.
При участии администраций сельских поселений и населения продолжилась работа по благоустройству сельских населенных пунктов путем участия в республиканском Проекте по поддержке местных инициатив: 

- в Троицкопосадском с/п в д. Пернянгаши построена детская оздоровительная игровая площадка «Радуга» на сумму 88,3 тыс. рублей;

- в с. Емешево Емешевского с/п проведен ремонт обелиска павшим «Героям победы – достойную славу» на сумму 339,290 тыс. рублей.

В рамках реализации Федерального проекта «Формирование комфортной городской среды», гос. программы РМЭ «Формирование современной городской среды на территории Республики Марий Эл на 2018 – 2024 годы» проведено:

- благоустройство дворовой территории по адресу: с. Виловатово, ул. Садовая, д.15;

- благоустройство дворовой территории по адресу: д. Озерки, ул. Лесная, д.2; 

- благоустройство общественной территории у центрального дома культуры по адресу: д. Озерки, ул. Заволжская, д.37. 

В целях осуществления полномочий по обеспечению детей - сирот жилыми помещениями в 2019 г. приобретено 10 благоустроенных квартир, сумма освоенных средств составила 9,395 млн. рублей.

В рамках реализации государственной программы РФ «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации» в 2019 году 8 семей получили субсидии на приобретение жилья на общую сумму 6,722 млн. руб. 

ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОЕ ХОЗЯЙСТВО

Предоставляют услуги электроснабжения населению и организациям района - Производственное отделение «Горномарийские электрические сети - филиал Мариэнерго Открытого акционерного общества «Межрегиональная распределительная сетевая компания Центра и Приволжья».

Филиал ООО «Марикоммунэнерго» «Козьмодемьянские тепловые сети» оказывает услуги теплоснабжения 20 учреждениям сферы образования, здравоохранения, культуры, отапливают жилищный фонд многоквартирных домов района.

Теплоснабжение 25 бюджетных учреждений обеспечивает МУП «Горномарийская машинно-технологическая станция». 

ООО «Газпром межрегионгаз Йошкар-Ола» предоставляет услуги по подаче природного газа. Филиал ООО «Газпром газораспределение Йошкар-Ола» в г. Козьмодемьянск предоставляет услуги по подаче сжиженного газа, выполняет техническое обслуживание и ремонт газового хозяйства.

Озеркинский и Козьмодемьянский филиалы АО «Марий Эл Дорстрой» осуществляют ремонт и содержание дорог района. В 2019 году услуги водоснабжения и водоотведения предоставляли 6 предприятий.

Организациями по водоснабжению проведена большая работа по бесперебойному обеспечению услугами холодного  водоснабжения населенных пунктов.

Управляющая организация ООО «Жилищно–коммунальный сервис» осуществляет работу по управлению, содержанию и текущему ремонту жилищного фонда 36 многоквартирных домов района.
ОБРАЗОВАНИЕ
1. Анализ состояния и перспектив развития системы образования.
Муниципальная система образования Горномарийского муниципального района включает 19 муниципальных бюджетных образовательных организаций, из них:

14 – общеобразовательные школы, в которых на начало 2019 года обучалось 2096 человек, на конец 2019 года – 2050;

3 детских сада и 27 дошкольных групп при 11-ти общеобразовательных школах с контингентом 790 воспитанников на начало 2019 года, на конец 2019 года – 750 воспитанников;

2 – организации дополнительного образования с контингентом 717 человек.

2. Дошкольное образование.
Дошкольным образованием охвачено 96 % детей в возрасте от 3 до 7 лет, в том числе 4 ребенка-инвалида.

В 2019 году все нуждающиеся дети были обеспечены услугами дошкольного образования. При Виловатовском детском саде «Петушок» функционировал консультационный пункт для родителей, дети которых не посещают дошкольное учреждение. В 2019 году было охвачено 16 семей
3. Начальное общее образование, основное общее образование и среднее общее образование

В настоящее время общеобразовательные организации района осуществляют в штатном режиме исполнение различных услуг.

зачисление в общеобразовательную организацию;

предоставление информации о результатах государственной итоговой аттестации, всероссийских проверочных работ, тестирования;

предоставление информации об образовательных программах и учебных планах, рабочих программах учебных курсов, предметов, дисциплин (модулей), календарных учебных графиках;

предоставление сведений о текущей успеваемости обучающихся, ведение электронного дневника и электронного журнала успеваемости;

предоставление информации об организации общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования, а также дополнительного образования.

Организован подвоз обучающихся школьными автобусами в 10 школах. В 2019 году приобретено 3 школьных автобуса марки Газель. Всего в районе на школьных маршрутах задействовано 18 автобусов.

Для обучающихся старших классов с целью профессионального самоопределения на базе Пайгусовской и Емешевской средних школ осуществляется профессиональное обучение по направлению подготовки «тракторист категории «В» и «С». В целях профессионального обучения учащихся по направлениям подготовки «швея» и «каменщик» Озеркинская средняя школа успешно сотрудничает с Ардинским профессиональным техникумом.

В 2019 году 9 обучающихся района набрали 90 и выше баллов по отдельным предметам и награждены медалью «За особые успехи в учении».

4.Дополнительное образование.
Большую роль в выявлении, развитии и поддержке одаренных детей играет система дополнительного образования, сочетая в себе воспитание, обучение, социализацию детей, профилактику ассоциальных явлений  в детско-юношеской среде. На сегодняшний день систему дополнительного образования района представляют Горномарийский дом детского творчества, Горномарийский Центр по развитию физической культуры и спорта, учреждения дополнительного образования, подведомственные Отделу культуры: Виловатовская и Озеркинская школы искусств, Микряковская детская музыкальная школа им. Куприянова. 

Воспитанники организаций дополнительного образования являются постоянными победителями и призёрами международных, всероссийских, республиканских конкурсов и соревнований.

Охват детей дополнительным образованием составляет 89,6 %.

В целях военно-патриотического воспитания обучающихся работают военно-патриотический клуб и Центр военно-патриотического воспитания молодежи на базе Красноволжской средней школы. Активную деятельность развернуло местное отделение движения «ЮНАРМИЯ» Горномарийского района, где на конец 2019 года насчитывалось 138 обучающихся средних школ района.

Подводя итог деятельности системы образования в 2019 году, мы можем сказать, что стратегическими ориентирами в новом 2020 году у нас по-прежнему остаются обеспечение доступности и качества образования.

КУЛЬТУРА
Сеть учреждений культуры Горномарийского района состоит из 25 домов культуры и сельских клубов, 24 библиотек, 1 дома ремесел, 1 музея и 3 детских музыкальных школ. 

Одним из важнейших направлений музейной деятельности является фондовая и научно-исследовательская работа. Фонд Краеведческого музея им. Н.Игнатьева составляет 4649 экспонатов. В том числе 2071 предметов хранится в основном фонде, 2578 предметов в научно-вспомогательном фонде. В результате экспедиционной работы за отчетный год поступил 61 предмет. За 2019 год сотрудниками музея проведено 68 экскурсий, 61 выставка и 42 мероприятия с числом участников 8787 человек. 
В 2019 году библиотечная система района в полном объеме выполнила муниципальное задание. В библиотеках района проведено 842 мероприятия, которые посетило 20320 чел. Число пользователей составило 25650 человек, книговыдача - 551761 экз., посещений - 214163.
В Горномарийском районе ведется постоянная работа по развитию народного творчества, по повышению исполнительского мастерства творческих коллективов и отдельных исполнителей, вовлечению населения в работу кружков и коллективов художественной самодеятельности. Ежегодно в районе проходят фестивали, конкурсы народного художественного творчества. 

В 2019 году клубными учреждениями района проведено 4693 культурно-массовых мероприятий с числом участников 592161 человек. На платной основе 435 мероприятий с числом посетителей 25583 человека. За прошедший год свою творческую деятельность вели 432 клубных формирования, с числом участников 4146 человек.

3 учреждения культуры дополнительного образования работают по различным образовательным направлениям: художественное, хореографическое, народные инструменты (гусли и баян), эстетическое развитие. Активно участвуют в районных, республиканских и межрегиональных конкурсах. Контингент учащихся 301 человек.

Одним из источников в общем объеме финансирования расходов учреждений культуры являются средства от приносящей доход деятельности. Их поступления за 2019 год составили 3 миллиона 883 тысячи 500 рублей, что составляет 3,1 % по отношению к бюджетному финансированию. Заработанные средства направлены на выплату заработной платы, на коммунальные расходы, оплачивались услуги по содержанию имущества, связи и интернета, выезд и участие в мероприятиях районного и республиканского уровня, подготовка учреждений к осенне-зимнему периоду, повышение квалификаций. 

В 2019 году за счет различных источников финансирования на материально-техническую базу выделены денежные средства в сумме 22 миллиона 615 тысяч 831 рубль:

1.  1 миллион 523 тысячи 740 рублей – субсидия на укрепление материально-технической базы в рамках федерального проекта «Культура малой Родины» партии «Единая Россия» Виловатовского ЦМДК;

2.  5 миллионов 600 тысяч рублей – иные межбюджетные трансферты на создание виртуального концертного зала;
3.  15 миллионов 320 тысяч 310 рублей - иные межбюджетные трансферты на реконструкцию и капитальный ремонт Виловатовского ЦМДК;
4.  54 тысячи 891 рубль - субсидия бюджетам муниципальных районов на поддержку отрасли культуры (лучший работник культуры);

5.  109 тысяч 782 рубля - субсидия бюджетам муниципальных районов на поддержку отрасли культуры (лучшее учреждение культуры).

6.  7 108 рублей, в том числе для комплектования книжного фонда библиотек.

СПОРТ

Горномарийский район располагает достаточно развитой и разветвленной материальной базой для занятий физической культурой и спортом. Всего в районе насчитывается 72 спортсооружения - 45 плоскостные – 18 футбольных полей и 27 площадок (волейбол, баскетбол), 14 спортивных зала и 13 приспособленных помещений, 7 хоккейных коробок.

В последнее время материально-техническая база для занятий физической культурой и спортом постоянно реконструируется, модернизируется и совершенствуется благодаря Правительству Республики Марий Эл, Министерству физической культуры и спорта и за счет местных предпринимателей - энтузиастов спорта на местах.

Над развитием физической культуры и спорта в муниципальном районе работает 37 работников физической культуры и спорта.

В районе базируется Центр развития физической культуры и спорта (ЦРФКиС) – 17 тренеров, из них 9 штатных тренеров - преподавателей, на стадион - площадках 7 работников, 12 преподавателей физической культуры в образовательных учреждениях, 1 методист по туризму районного Дома Детского Творчества. Всего в районе физкультурой и спортом занимаются более 7.0 тыс. человек.

В районной  центре (ЦРФКиС) спортом занимаются свыше 300 учащихся: лыжные гонки, футбол, легкая атлетика, полиатлон, спортивный туризм, борьба Дзюдо и пауэрлифтинг. В ДДТ спортивным туризмом и спортивным ориентированием занимаются 95 учащихся.

Сельская молодежь и взрослые занимаются футболом, мини-футболом, футзалом, лыжными гонками, легкой атлетикой, хоккей с шайбой и др.

Все большей популярностью в районе пользуется хоккей с шайбой. В 5 сельских поселениях на сегодня в нашем районе построено 7 хоккейных коробок - это в с. Кулаково, Усола, Кожважи, Виловатово, Пайгусово, Емангаши, Микряково, Емешево - все за счет энтузиастов спорта местного населения. 
За 2019 год на развитие и поддержку физической культуры и спорта в районе израсходовано более 15 млн. 746 тыс. рублей - это на содержание спортсооружений, ремонт спортзалов, приобретение спортинвентаря, проведение спортивных мероприятий и заработная плата работников физической культуры и спорта.

В районе проводятся спортивно-массовых мероприятий с дошкольниками, школьниками, молодежью, взрослыми и ветеранами, за год провели 92 соревнования с охватом более 10тысяч  участников.

За 2019 год тестирование комплекса ГТО проходили 213 учащихся с 1 по 6 ступени. 
здравоохранение и Демографическая ситуация
Медицинскую помощь населению района оказывают Козьмодемьянская межрайонная больница и ее подразделения: 2 участковые больницы (Виловатовская, Микряковская), 7 врачебных амбулаторий, 22 фельдшерско-акушерских пункта. В Виловатовской участковой больнице функционирует 45 круглосуточных стационарных коек, отделение сестринского ухода в Микряковской участковой больнице на 35 коек. Дневных коек в сельских лечебно-профилактических учреждениях - 24.

Мощность сельских амбулаторных учреждений составляет 632 в смену. Скорая медицинская помощь оказывается 3 круглосуточными фельдшерскими постами, имеющими 12 фельдшерских бригад, которые с 01.03.2019 г. являются структурным подразделением ГБУ РМЭ «Станция скорой медицинской помощи».


В сельских лечебно-профилактических учреждениях работают 163 чел, в т.ч. 16 врачей, 72 средних медработника. 

Демографические показатели

	
	2017 г.
	2018 г.
	2019 г.

	
	человек
	человек
	человек

	родилось
	221
	165
	144

	умерло
	372
	373
	358

	естественная убыль
	- 151
	- 208
	-214


В 2019 году родилось 144 ребенка, умерло 358 человек, рождаемость снизилась на 12,7% и показатель смертности превышает показатель рождаемости в 2,5 раза к уровню 2018 года (в 2018 году в 2,2 раза). Таким образом, естественная убыль населения увеличилась и составила 214 человек.  

Младенческая смертность не зарегистрирована (2018 г.- 3 случая). Значительно увеличилась смертность в трудоспособном возрасте за счет несчастных случаев, травм и отравлений, болезней органов пищеварения, органов дыхания и злокачественных новообразований. Средняя продолжительность жизни умерших повысилась и составила 69,9 года в т.ч. у мужчин – 61,6 года и у женщин – 78,5 года, женщины живут дольше мужчин на 16,9 лет.

В 2019 г. проводилась напряженная работа по диспансеризации взрослого населения, комплексному осмотру несовершеннолетних. Выполнение плана профилактических осмотров несовершеннолетних составило – 95,9 %, диспансеризации взрослого населения – 104,2 %.

Значительный объем работы выполнен выездными бригадами поликлиники межрайонной больницы в сельские учреждения. Совершено 57 выездов врачебных бригад, осмотрено более 3,9 тыс. пациентов.

Заболеваемость туберкулезом повысилась на 12,9 %.Охват целевыми осмотрами на туберкулез составил 77,2 % от прикрепленного населения (2018 г. – 67,4 %). Увеличение охвата целевыми осмотрами связано с напряженной работой мобильного диагностического комплекса (ФЛГ и маммографа). На данном комплексе сделано 150 выездов, осмотрены на ФЛГ — 5598 человек, ММГ — 2958 человек (2018 г. - 16 выездов, количество исследований на ФЛГ – 1200, маммографий — 802).

В 2019 г. продолжалась информатизация сельских учреждений: подключены к интернету 4 ФАПа.

Проблема обеспечения кадрами остается. Не хватает фельдшеров ФАП, врачей терапевтов. В настоящее время работают 3 врача, прибывшие по программе «Земский  доктор» и один фельдшер прибывший по программе «Земский фельдшер».

В 2019 году по Федеральным программам приобретено медицинское оборудование стоимостью 17 млн. рублей, в т.ч. два мобильных медицинских комплекса на общую сумму 12 млн. рублей, по паллиативной помощи получено оборудование для отделения сестринского ухода Микряковской участковой больницы на 1,5 млн. рублей.

Мобильные медицинские комплексы закуплены в сентябре 2019г. по программе «Развитие системы оказания первичной медико-санитарной помощи». Данные мобильные комплексы предназначены для организации выездов и оказания медицинской помощи в населенных пунктах до 100 человек. Один из комплексов работает в Юринском р-не и Озеркинском врачебном участке, второй в Горномарийском р-не. Всего с октября месяца на обоих комплексах сделано выездов в 78 населенных пунктов, сделано 1874 посещения. Данная работа продолжается и в 2020 году, мы должны будем охватить все наши населенные пункты с численностью населения до 100 человек, которых в Горномарийском р-не – 183.
С ноября месяца совместно с ГБУ РМЭ «Комплексный центр социального обслуживания населения в Горномарийском районе» начата работа по новому направлению Национального проекта «Старшее поколение», а именно в доставке лиц старше 65 лет из населенных пунктов в медицинские организации для проведения дополнительных скринингов на выявление отдельных социально значимых заболеваний: всего доставлено и осмотрено 26 человек. Данная работа продолжается и в 2020 году, Комплексный центр должен будет доставить в наши учреждения 470 человек старше 65 лет.

СОЦИАЛЬНАЯ ЗАЩИТА И ЗАНЯТОСТЬ НАСЕЛЕНИЯ

Средняя заработная плата по полному кругу предприятий и организаций составила за 2019 год 19 224,0 рубля, темп роста к уровню 2018 года составил 107,8%. (в 2018 г. - 17 824,6 рублей)

Социальную защиту населения в Горномарийском районе обеспечивает ГКУ Республики Марий Эл «Центр соцподдержки в Горномарийском районе» и ГБУ Республики Марий Эл «Комплексный центр социального обслуживания населения в Горномарийском районе». Деятельность направлена на обеспечение защиты интересов наиболее уязвимых групп населения. На 1 января 2020 года меры социальной поддержки следующие: 

- выплаты материнского капитала при рождении четвертого и последующего ребенка получили 8 семей на сумму 423,2 тыс. руб.

- пособие на третьего и последующих детей, рожденных после 31 декабря 2012 года, получила 161 семья на 174 ребенка, на общую сумму более 19 596,4 тыс. рублей.

- за социальной стипендией обратилось 187 студентов.

- выплачено социальное пособие на погребение 62 получателям на сумму более 367,2 тыс. руб. 

- получили субсидии на оплату жилого помещения и коммунальных услуг 1125 семей на сумму 12 429,2 рубля.

- денежные выплаты получили граждане, награжденные нагрудным значком «Почетный донор России» или нагрудным значком «Почетный донор СССР» в 2019 году 166 человек на сумму 2 348,2 тыс. руб.
По состоянию на 1 января 2020 года в ГКУ РМЭ «Комплексный центр социального обслуживания населения в Горномарийском районе» функционирует 5 отделений социального обслуживания на дому граждан и 1 отделение социального обслуживания граждан. 

По состоянию на 01 января 2020 г. на учете в службе занятости в качестве безработных граждан состояло 111 человек. За 2019 год через службу занятости трудоустроено 204 безработных. Уровень официальной безработицы на 1 января 2020 года составил 1,17 % к экономически активному населению. 

ПЕНСИОННОЕ И СОЦИАЛЬНОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ

Пенсионеров Горномарийского района обслуживает Государственное учреждение - Управление Пенсионного фонда Российской Федерации в городе Козьмодемьянске Республики Марий Эл (межрайонное).

Все обязательства перед пенсионерами и получателями социальных выплат по линии Пенсионного фонда выполнены в полном объеме. Индексация пенсий, ЕДВ и других социальных выплат осуществлялась в установленные законодательством сроки.
В 2019 году в виде пенсии жителям района выплачено 1 миллиард 107 млн. рублей, среднемесячная выплата составила 92 млн. рублей. 

По состоянию на 1 января 2020 года в Горномарийском районе количество получателей пенсий составило 8072 человека, на 119 человек меньше по сравнению с 2018 годом, что обусловлено началом переходного периода по повышению пенсионного возраста. Из числа пенсионеров 936 человек продолжают работать, что составляет 11,6 %, причем больший процент работающих составляют получатели досрочных пенсий. 

По состоянию на 1 января 2020 года средний размер пенсий по району составляет 12057,09 рублей, что выше соответствующего периода прошлого года на 755 рубля.
 В РМЭ прожиточный минимум пенсионера был установлен на 2019 год в размере 8191 руб. Федеральную социальную доплату к пенсии до прожиточного минимума в районе получали 1378 пенсионеров.
В 2019 году сертификат на материнский капитал получили 49 семей.

С 01.01.2018 г. нуждающимся семьям, в которых с 2018 года родился или усыновлен второй ребенок, Пенсионный фонд из средств материнского капитала ежемесячно на протяжении полутора лет осуществляет выплаты в размере прожиточного минимума ребенка в регионе проживания семьи. В 2019 году выплачено 12 семьям ежемесячной выплаты из средств материнского капитала на сумму 950 тыс. руб.
МОЛОДЕЖНАЯ ПОЛИТИКА
Работа сектора по делам молодежи направлена на реализацию муниципальной программы «Развитие образования и повышение эффективности реализации молодежной политики» на 2014-2025 годы».  Разработчиком и основным исполнителем программы является отдел образования и сектор по делам молодежи.

В целях совершенствования работы военно–патриотического воспитания и подготовки граждан к военной службе в Горномарийском районе Республики Марий Эл на базе МБОУ «Красноволжская СОШ» функционирует Центр военно–патриотического воспитания молодежи.  На базе Красноволжской средней школы проведен первый слет местного отделения Всероссийского детско–юношеского военно–патриотического общественного движения «ЮНАРМИЯ» Горномарийского района. В общеобразовательных организациях Горномарийского муниципального района успешно выполняют свои задачи и цели юнармейские отряды.  
Значительный вклад в развитие потенциала молодежи на территории Горномарийского муниципального района оказывает Региональная общественная организация в сфере культурного воспитания молодежи «Молодежная инициативная группа», руководитель – Евгения Матюкова. 

В целях обеспечения социальной защиты молодежи, содействия в решении проблем трудоустройства, занятости и профориентации успешно и эффективно ведет работу ГКУ Республики Марий Эл «ЦЗН города Козьмодемьянска и Горномарийского района».

За 2019 год 8 молодых семей–участниц основного мероприятия «Обеспечение жильем молодых семей» государственной программы «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан РФ» получили свидетельства о праве на получение социальной выплаты на приобретение жилого помещения или создание объекта индивидуального жилищного строительства. Всего на 8 семей было выделено 6 миллионов 414 тысяч 488 рублей, в том числе из федерального бюджета – 3 миллионов 641 тысяч 631 рубль, из республиканского бюджета Республики Марий Эл – 2 миллионов 772 тысяч 856 рублей.

ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ ОТДЕЛА ПО УПРАВЛЕНИЮ МУНИЦИПАЛЬНЫМ ИМУЩЕСТВОМ И ЗЕМЕЛЬНЫМ РЕСУРСАМ 
Основными направлениями отдела по управлению муниципальным имуществом и земельным ресурсами администрации Горномарийского муниципального района являются:

1) закрепление имущества на праве хозяйственного ведения за МУП МО «Горномарийский муниципальный район» (по состоянию 01.01.2020 г. закреплено на праве хозяйственного ведения за МУП МТС 16 объектов недвижимости и 29 движимых объектов, за МУП «Горномарийский» 78 объектов недвижимого имущества, 1 - объект движимого имущества);

2) закрепление имущества на праве оперативного управления за муниципальными учреждениями (движимое имущество - 328 095 ед., общей балансовой стоимостью 104 464 тыс. руб., недвижимого имущества – 151 единицы, общей балансовой стоимостью 744 247 тыс. руб. (72 объекта недвижимости составляют казну);

3) приватизация имущества (на 2020 г. в прогнозный план приватизации включено 8 объектов казны, в течение 2019 г. ни один объект не реализован).

По состоянию на 01 января 2020 г. в реестре муниципального имущества Горномарийского муниципального района учтено:

560 земельных участков, общей площадью 13 297 га, что составляет 6,9% от площади территории муниципального образования;

В 2019 г. действующих договоров аренды имущества – 8 договоров, общей суммой начисления 1 331 907 руб., в течение 2019 г. оплачена сумма 1 573 896 руб.

При строительстве автодороги «Миняшкино-Юнготы» заключено 5 соглашений об изъятии земельных участков, составлены соглашения о временном занятии 8 земельных участков.

Общее количество договоров аренды земельных участков – 1025 договоров (в том числе с юридическими лицами – 328 договоров, с индивидуальными предпринимателями – 239 договоров, с физическими лицами – 400 договоров, с КФХ – 58 договоров).

Вновь заключенных договоров аренды земельных участков в 2019 году 49, на общую площадь 215,42 га, на общую сумму годового арендного платежа в сумме 460,891 тыс. руб.

В 2019 году заключено 47 договоров купли-продажи ЗУ общей площадью 109,1856 га на общую сумму 1032,78 тыс. руб.

В 2019 году предоставлено в собственность льготной категории граждан, имеющих трех и более детей 12 земельных участков, общей площадью 1,4945 га.  

Доходы от сдачи в аренду имущества за 2019 г. составили: 

1) от сдачи в аренду муниципального имущества поступило – 1573,9 тыс. руб.;

2) от сдачи в аренду земельных участков поступило 7816,56 тыс. руб.

Отделом ведется учет и контроль за поступлением неналоговых доходов, ежемесячно отслеживается оплата арендных платежей. С 25 числа по 01 следующего месяца арендаторы, не внесшие арендные платежи уведомляются посредством телефонной связи о необходимости погашения долга за пользование земельными участками. Информация по арендаторам, не исполняющим обязательств по договору после проведения указанных мероприятий, направляется в отдел по правовым вопросам и организационной работе администрации Горномарийского муниципального района для проведения претензионно-исковой работы, а в случаях злостного нарушения – расторжения договора аренды. 
Работа по снижению недоимки во все уровни бюджетов, по легализации трудовых отношений

с работниками
За 2019 год проведено 18 заседание межведомственной комиссии по укреплению дисциплины оплаты труда и уплате страховых взносов, приглашены 210 и присутствовали 134 работодателя.

В рамках работы по снижению неформальной трудовой занятости и легализации трудовых отношений, заключено вновь 274 трудовых договора, поступило дополнительно в бюджет района 1,3 млн. руб. в виде НДФЛ.

Кроме того, проведено 68 выездных встреч к главам КФХ в сельских поселениях района (совместно с ГКУ «Центр занятости населения в Горномарийском районе», сотрудниками Горномарийской межрайонной прокуратуры, специалистами Управления Пенсионного фонда по г. Козьмодемьянску и Горномарийскому району). Информация о выявленных случаях трудоустройства без оформления трудовых отношений отражается в протоколах заседаний межведомственной комиссии и направляется в Горномарийскую межрайонную прокуратуру, межрайонную налоговую инспекцию № 6 по Республике Марий Эл, трудовую инспекцию по РМЭ, в Департамент труда и занятости населения Республики Марий Эл для дальнейшего применения мер воздействия к работодателям, не явившимся на комиссию и уклоняющимся от оформления трудовых отношений с наемными работниками.

Несмотря на проводимую работу по снижению неформальной занятости, решить проблему без участия самих работников, которые соглашаются на работу без оформления и получающих заработную плату «в конвертах» практически невозможно. Поэтому особое внимание уделяется информированию населения о последствиях неформальной занятости.
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