Информация 

о деятельности комиссии по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов в администрации муниципального образования «Горномарийский муниципальный район» 

за 2018 год.

Деятельность комиссии по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов в администрации Горномарийского  муниципального района (далее – Комиссия) строится на основании Положения о комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов в муниципальном образовании «Горномарийский муниципальный район», утвержденного решением Собрания депутатов муниципального образования «Горномарийский муниципальный район»  от 19 декабря 2018 года № 265 (в новой редакции). Основными задачами которой являются: соблюдение муниципальными служащими ограничений и запретов; требований о предотвращении и урегулирования конфликта интересов и осуществление мер по предупреждению коррупции.
В 2018 году проведено 1 заседание Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов. Два заседания Комиссии носили организационный характер, где были заслушаны и обсуждены анализ и отчет о деятельности Комиссии и также утвержден план работы Комиссии. Одно заседание Комиссии проведено по рассмотрению итогов проверки сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера муниципальных служащих, при рассмотрении которых Комиссия приняла решение о признании у четверых муниципальных служащих поданные ими сведения недостоверными и даны соответствующие рекомендации руководителям соответствующих органов местного самоуправления. 
В течение 2018 года проведена работа по приему, анализу и проверке сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера муниципальных служащих район за 2017 год.
Всего представили сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера 52 муниципальных служащих администраций района и сельских поселений, финансового отдела согласно перечню должностей муниципальной службы, обязанных предоставлять сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о своих расходах.

В течение 14 рабочих дней сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера муниципальных служащих района и членов их семей за 2017 год размещены на страницах администрации Горномарийского муниципального района официального Интернет-портала Республики Марий Эл.
Членами Комиссии проведены семинары, учебы по правовому просвещению муниципальных служащих в рамках противодействия коррупции. 

В декабре проведено тестирование 94 муниципальных служащих на знание положений законодательства Российской Федерации о противодействии коррупции. Неверные ответы в большинстве даны на вопросы, касающихся ограничений и запретов, связанных с муниципальной службой. 

В целом результаты проведенного тестирования среди муниципальных служащих района показали удовлетворительные познания норм «О противодействии коррупции». Результаты тестирования будут учтены при подготовке учебных и методических занятий с муниципальными служащими на 2019 год. 

Во исполнение мероприятий программы противодействия коррупционным проявлениям в 2018 году прошли обучение 2 муниципальных служащих.
Уведомлений представителя нанимателя о фактах обращения в целях склонения муниципальных служащих к совершению коррупционных правонарушений и случаев привлечения муниципальных служащих к уголовной ответственности за совершение преступлений коррупционной направленности в 2018 году не поступало.

Уведомлений от лиц, замещающих муниципальные должности, и муниципальных служащих о получении подарков в связи с должностным положением или исполнением служебных обязанностей в 2018 году не поступало.
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