Информация о работе с обращениями граждан в администрации

Горномарийского муниципального района за 2012 год

Работа с обращениями граждан, совершенствование ее форм и методов являются одним из приоритетных направлений в деятельности Администрации Горномарийского района. В результате этой работы  поддерживается непосредственная связь с жителями Горномарийского района, когда на те или иные действия органов местного самоуправления приходят отзывы и предложения граждан и решаются вопросы жизнеобеспечения жителей.
Работа  по рассмотрению обращений граждан в органах местного самоуправления Горномарийского муниципального района организована в соответствии  с Федеральным законом от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации».

За  2012 год в администрацию Горномарийского муниципального района поступило 1561 обращение граждан, в том числе письменных обращений – 1322. Тематика обращений граждан в адрес Администрации муниципального образования  представлена в основном вопросами, затрагивающими социальное и экономическое положения населения: проблемы улучшения жилищных условий, коммунально-бытового обслуживания, капитального строительства, земельных отношений, транспортного обслуживания. 
Наибольшее количество обращений граждан, как и в предыдущие годы поступает по земельным вопросам – 846 обращений (вопросы утверждения схем земельных участков, предоставления земельных участков в собственность и аренду). Значительная доля обращений граждан по данному направлению связано с  желанием граждан оформить земельные участки в частную собственность в соответствии с земельным законодательством.

На 2-м  месте вопросы коммунального хозяйства и вопросы строительства: 242 обращения.

Основные темы: 
- проблемы водоснабжения -10, теплоснабжения-9;

- вопросы по ремонту жилья -16;

- вопросы газификации, в том числе финансирование - 31

- вопросы уличного освещения -1

- о переходе на индивидуальное поквартирное отопление -72

 -вопросы строительства, в том числе индивидуальное жилищное строительство, строительство торговых объектов, овощехранилищ, строительство дорог к населенным пунктам -  85

- вопросы ремонта и содержание дорог – 14

- вопросы транспортного обслуживания – 2

- вопросы содержания гидротехнических объектов -2

На 3-м месте – жилищные и социальные проблемы, они отражены в  136 обращениях.

Основные темы:
- оказание разовой материальной помощи гражданам и другие финансовые вопросы -8
- по вопросам предоставления жилья льготным категориям граждан, приватизации жилья  -9
- вопросы улучшения жилищных условий. К этой же группе относятся обращения граждан, потерявших жилье в результате пожара, имеющие аварийное и ветхого жилье -29
- по включению молодых семей в программу «Доступное жилье» - 57
- по вопросам образования, об организации досуга молодёжи  -3
- по вопросам опеки и попечительства (о разрешении на совершении сделки купли продажи, о назначении выплаты денежных средств) - 16
- по вопросу разрешения вступления в брак до достижения брачного возраста и другие вопросы по линии ЗАГС – 7
- по вопросам банковского обслуживания, льготного кредитования – 4

- по вопросам использования материнского капитала - 3
Иные темы - 98
- по вопросам культуры, религии, истории  – 14
- по вопросам безопасности дорожного движения – 1
- транспортное обслуживание - 2
- разные – 81
 

Так же работа с гражданами осуществляется  в ходе личного приема  главой администрации района, заместителями главы администрации района.

За  предшествующий год  на личный прием к главе муниципального образования обратилось – 16 граждан, к заместителям главы -  239 человек;

Основные темы:

- вопросы предоставления жилого помещения, улучшения жилищных условий;

- вопросы экономики (по вопросам проведения ремонтных работ дорог в муниципальных образованиях) и земельные вопросы;

- социальные вопросы (трудоустройство, образование).

По сравнению с 2011  годом количество обращений в 2012 году увеличилось на 8 % (в абсолютной цифре на 116 обращений)
 В 2012 году было зарегистрировано только одно повторное обращение. Низкий показатель повторных обращений говорит о том, что при первичном обращении исполнителями даются исчерпывающие и компетентные ответы. Более 70 % обращений удовлетворено, на 23 % даны разъяснения, отказано в трёх случаях.
Все обращения граждан, поступающие в администрацию в устной, письменной форме и при личном обращении к главе и должностным лицам администрации района рассматриваются в сроки установленные законодательством, принимаются соответствующие меры для предупреждения нарушений сроков рассмотрения, предоставляются ответы заявителям в устной и письменной форме, ведется работа разъяснительного характера, при необходимости производится выезд на место для решения вопросов указанных в обращениях.
За нарушения сроков рассмотрения обращений граждан должностное лицо, допустившее нарушение может быть привлечено к административной ответственности Согласно ст. 5.59 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях несоблюдение установленного законодательством Российской Федерации порядка рассмотрения обращений граждан должностными лицами государственных органов и органов местного самоуправления влечет наложение административного штрафа на них в размере от пяти до десяти тысяч рублей.
