В Республике Марий Эл мужчина подозревается в оказании услуг ненадлежащего качества

 

Горномарийским межрайонным следственным отделом следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Республике Марий Эл возбуждено уголовное дело в отношении 22-летнего местного жителя, подозреваемого в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 238 УК РФ (оказание услуг, не отвечающих требованиям безопасности жизни и здоровья потребителей). 

По версии следствия  оператор  АГЗС ООО «Газ-сервис» в городе Козьмодемьянск 8 декабря 2015 года и 31 января 2016 года не имея права, без использования специального оборудования, осуществлял наполнение сжиженным  углеводородным газом бытовых баллонов, что создавало угрозу безопасности жизни и здоровья потребителей.

Следователем назначено техническое исследование, в ходе которого будет установлено какие последствия возможны при наполнении бытовых баллонов сжиженным углеводородным газом от пистолета топливо-раздаточной колонки АГЗС. Возможна ли утечка газа, взрыв, разрушение сооружений, технических устройств, причинение вреда здоровью граждан и т.д. Являются ли действия оператора грубым нарушением требований действующих правил пожарной безопасности и правил промышленной безопасности.

В настоящее время проводятся следственные действия, направленные на установление всех обстоятельств совершенного преступления. Расследование уголовного дела продолжается. По результатам расследования директору организации будет внесено представление об устранении обстоятельств, способствовавших совершению преступления.
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