В Республике Марий Эл перед судом предстанет женщина, обвиняемая в убийстве малолетней дочери

 

Сернурским межрайонным следственным отделом следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Республике Марий Эл завершено расследование уголовного дела в отношении 22-летней местной жительницы, обвиняемой в совершении преступления, предусмотренного п. «в» ч. 2 ст. 105 УК РФ (убийство малолетнего). 

По данным  следствия женщина проживала в Параньгинском районе Республики Марий Эл с тремя малолетними детьми. Вечером 15 ноября 2015 года, находясь в состоянии алкогольного опьянения, устав от неустроенного быта, она решила убить свою младшую 4-месячную дочь. Злоумышленница сначала перекрыла ей рукой рот и нос, а затем положила на лицо ребенка подушку и удерживала,  пока девочка не перестала подавать признаки жизни.

По уголовному делу назначены и проведены  судебно-медицинская, судебно-биологическая, генетическая, судебно-психиатрическая и дактилоскопическая экспертизы. Допрошено 29 свидетелей. Следствием собрана  достаточная доказательственная база, в связи с чем  после утверждения обвинительного заключения уголовное дело направлено в суд для рассмотрения по существу.

За совершенное преступление женщине может быть назначено наказание в виде лишения свободы на срок от 8 до 20 лет.
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