В Республике Марий Эл перед судом предстанет мужчина, обвиняемый в покушении на убийство беременной 
 
Следственным отделом по г. Йошкар-Ола следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Республике Марий Эл завершено расследование уголовного дела в отношении 29-летнего местного жителя, обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 30, п. «г» ч. 2 ст. 105 УК РФ (покушение на убийство женщины, заведомо для виновного находящейся в состоянии беременности). 
По данным  следствия в июне 2015 года женщина развелась с супругом, отбывавшим в колонии наказание за грабеж. Освободившись в сентябре 2015 года из мест лишения свободы, он узнал, что бывшая жена беременна и решил ее убить. 16 ноября 2015 года злоумышленник пришел к ней на работу в торговый центр города Йошкар-Олы и нанес ножом не менее шести ударов в область живота, грудной клетки, рук. Когда сломался нож, мужчина убежал. Благодаря своевременно оказанной медицинской помощи женщину и ребенка удалось спасти.
В результате грамотно спланированных следственных действий и оперативно-розыскных мероприятий совместно с сотрудниками уголовного розыска МВД России по Республике Марий Эл по «горячим следам» удалось установить и задержать подозреваемого. 
По уголовному делу назначены и проведены  судебно-медицинская, 2 судебно-биологические, медико-криминалистическая и психолого-психиатрическая экспертизы, допрошено 32 свидетеля, один из которых опознал обвиняемого. Следствием собрана  достаточная доказательственная база, в связи с чем  после утверждения обвинительного заключения уголовное дело направлено в суд для рассмотрения по существу.
За совершенное преступление мужчине может быть назначено наказание в виде лишения свободы на срок до 15 лет.
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