В Республике Марий Эл завершено расследование уголовного дела в отношении бывшего сотрудника полиции, обвиняемого в применении насилия к женщине
 
Следственным отделом по г. Йошкар-Ола Следственного комитета Российской Федерации по Республике Марий Эл завершено расследование уголовного дела в отношении 31-летнего бывшего полицейского (водителя) патрульно-постовой службы полиции УМВД России по г. Йошкар-Оле, обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного п. «а» ч. 3 ст. 286 УК РФ (превышение должностных полномочий с применением насилия). 
По данным  следствия в ночь на 16 января 2016 года между 30-летней йошкаролинкой, находящейся в состоянии алкогольного опьянения, и сотрудниками охранного предприятия на дискотеке возник конфликт. Для составления протокола об административном правонарушении женщина была доставлена в отдел полиции № 2 УМВД России по г. Йошкар-Оле. 
Доставленная активно мешала составлению протокола, в связи с чем сотрудник полиции с применением значительной физической силы потащил ее за капюшон куртки в туалет, где хватал руками за шею, приближал голову к унитазу и нанес удар кулаком по спине, угрожал убить. После этого, вернувшись в комнату для разбора с административно-задержанными, с силой усадил женщину на кровать, нанес удары ладонью по лицу, затем  рукой по голове, от чего последняя упала, ударилась о стену и потеряла сознание. В результате потерпевшей причинены кровоподтеки и физическая боль.
По уголовному делу из отдела полиции изъяты видеозаписи, назначены и проведены  2 судебно-медицинские экспертизы,  допрошено 16 свидетелей. Следствием собрана  достаточная доказательственная база, в связи с чем  уголовное дело направлено для утверждения обвинительного заключения и последующего направления в суд для рассмотрения по существу.
За совершенное преступление может быть назначено наказание в виде лишения свободы на срок от 3 до 10 лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до 3 лет. 
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