В Республике Марий Эл по горячим следам раскрыто убийство 
 
30 марта 2016 года на 24 км. объездной автодороги Йошкар-Ола в кювете на территории Медведевского района Республики Марий Эл обнаружено тело 35-летнего мужчины с колото-резаными ранениями шеи и травмой головы.
По данному факту Медведевским межрайонным следственным отделом следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Республике Марий Эл возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 105 УК РФ (убийство). 
В результате грамотно спланированных следственных действий и оперативно-розыскных мероприятий совместно с сотрудниками уголовного розыска МВД России по Республике Марий Эл удалось установить и задержать подозреваемого. 
По предварительным данным 29 марта 2016 года 29-летний мужчина приехал к матери, чтобы отвезти отца, находящегося в разводе с женой, из города Йошкар-Олы к нему домой в деревню. В подъезде он встретил сожителя матери. Оба мужчины, находившиеся в состоянии алкогольного опьянения, сели в машину. По дороге между водителем и сожителем матери возник конфликт. Они вышли из машины. В ходе ссоры злоумышленник сначала нанес недовольному  пассажиру удары локтем и кулаком по голове, а затем взял в машине нож и нанес ранения шеи. После этого мужчина выкинул нож и отвез отца к нему домой.
В ходе тщательного осмотра места происшествия нож был найден в 10 метрах от тела. 
В настоящее время обвиняемому избрана мера пресечения в виде заключения под стражу, проводятся следственные действия и оперативно-розыскные мероприятия, направленные на установление всех обстоятельств совершенного преступления. Расследование уголовного дела продолжается.
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