В Республике Марий Эл осужден мужчина, применивший насилие к сотрудникам полиции 
 
Собранные следственным отделом по г. Йошкар-Ола следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Республике Марий Эл доказательства признаны судом достаточными для вынесения приговора 22-летнему местному жителю. Он признан виновным в совершении преступлений, предусмотренных  ч. 1 ст. 318 УК РФ (применение насилия в отношении представителя власти) и ч. 2 ст. 318 УК РФ (применение в отношении представителя власти насилия, опасного для здоровья,).
Следствием и судом установлено: в ночь на 6 ноября 2015 года в городе Йошкар-Ола мужчина, находящийся в состоянии алкогольного опьянения  своим видом и поведением оскорблял человеческое достоинство и общественную нравственность, тем самым совершал административное правонарушение. Сотрудники отдельного батальона патрульно-постовой службы полиции УМВД России по г. Йошкар-Оле приняли решение доставить его в наркологический диспансер для медицинского освидетельствования. Оказывая активное сопротивление, злоумышленник  укусил одного из них за голень, причинив кровоподтек, а затем с силой дернул другого за руку, причинив перелом левой кисти со смещением, то есть вред здоровью средней тяжести. 
Приговором суда мужчине назначено наказание в виде 5 лишения свободы условно с испытательным сроком в 4 года. Приговор в законную силу не вступил.
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