В Республике Марий Эл по горячим следам установлен подозреваемый в совершении убийства
 
3 апреля 2016 года в Йошкар-Олинской городской больнице скончалась 49-летняя женщина. Причиной смерти явилось проникающее ножевое ранение живота.
По данному факту следственным отделом по г. Йошкар-Ола следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Республике Марий Эл возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 105 УК РФ (убийство). 
В результате грамотно спланированных следственных действий и оперативно-розыскных мероприятий совместно с сотрудниками уголовного розыска МВД России по Республике Марий Эл удалось установить и задержать 59-летнего подозреваемого, а также обнаружить спрятанный у него в машине нож. 
По предварительным данным  3 апреля 2016 года бывший сожитель йошкаролинки пришел к ней и уговаривал возобновить отношения.   В ходе ссоры злоумышленник нанес женщине удар в живот принесенным с собой ножом. Вызванная соседями скорая помощь увезла пострадавшую в больницу, но спасти ее не удалось. 
В настоящее время обвиняемому избрана мера пресечения в виде заключения под стражу, проводятся следственные действия и оперативно-розыскные мероприятия, направленные на установление всех обстоятельств совершенного преступления. Расследование уголовного дела продолжается.
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