В Республике Марий Эл мужчина подозревается 
в истязании малолетнего сына 
 
Звениговским межрайонным следственным отделом следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Республике Марий Эл возбуждено уголовное дело в отношении 39-летнего местного жителя, подозреваемого в совершении преступления, предусмотренного п. «г» ч. 2 ст. 117 УК РФ (истязание несовершеннолетнего, находящегося в материальной и иной зависимости от виновного).
По предварительным данным в одной из деревень Звениговского района Республики Марий Эл с ноября 2014 по март 2016 года мужчина трижды бил сына, 2005 года рождения, ремнем, один раз крапивой и прижигал кисти рук горящими спичками. В последний раз, когда на ягодицах и спине ребенка остались кровоподтеки, его мама обратилась в правоохранительные органы.
В настоящее время проводятся следственные действия, направленные на установление всех обстоятельств совершенного преступления. В МВД России по Республике Марий Эл направлено письмо о постановке семьи и в особенности подозреваемого на особый контроль. Расследование уголовного дела продолжается. 
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