В Республике Марий Эл перед судом предстанет мужчина, обвиняемый в причинении смерти престарелой матери
 
Звениговским межрайонным следственным отделом следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Республике Марий Эл завершено расследование уголовного дела в отношении 43-летнего местного жителя, обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ч. 4 ст. 111 УК РФ (умышленное причинение тяжкого вреда здоровью, повлекшее по неосторожности смерть потерпевшего). 
По данным  следствия мужчина проживал в одной из деревень  Звениговского района республики Марий Эл с 82-летней матерью, которая вела в основном лежачий образ жизни, и вынужден был ухаживать за ней. 22 ноября 2015 года между ними возник конфликт на бытовой почве. Злоумышленник ударил престарелую женщину ладонью руки по голове, а когда она упала, 7 раз пнул ее ногой в область груди. За медицинской помощью бабушка не обращалась и скончалась от полученных повреждений дома 25 ноября 2015 года. 
По уголовному делу назначены и проведены  3 судебно-медицинские,   химическая, дактилоскопическая судебно-психиатрическая экспертизы, допрошено 17 свидетелей. Следствием собрана  достаточная доказательственная база, обвинительное заключение утверждено, в ближайшее время уголовное дело будет направлено в суд для рассмотрения по существу.
За совершенное преступление мужчине может быть назначено наказание в виде лишения свободы на срок до 15 лет.
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