В Республике Марий Эл мужчина подозревается в покушении на дачу взятки сотруднику полиции
 
Сернурским межрайонным следственным отделом следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Республике Марий Эл возбуждено уголовное дело в отношении 28-летнего жителя Республики Кировской области, подозреваемого в совершении преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 30 ч. 3 ст. 291 УК РФ (покушение на дачу взятки должностному лицу за совершение заведомо незаконных действий). 
По версии следствия в ночь на 10 апреля 2016 года житель Кировской области управлял личной автомашиной ВАЗ-LADA 212140 в состоянии алкогольного опьянения и  был остановлен сотрудниками ДПС ГДПС ГИБДД МО МВД России «Сернурский» на 15 километре  автодороги «Сернур-Казанское-Кукнур» Республики Марий Эл. За не составление протокола об административном правонарушении водитель положил перед сотрудником полиции денежную купюру номиналом 5000 рублей. От предложенной взятки последний отказался. 
В настоящее время проводятся следственные действия, направленные на установление всех обстоятельств совершенного преступления. Расследование уголовного дела продолжается. 
Гражданам необходимо помнить об уголовной ответственности за дачу взятки, вне зависимости от ее размера, и о последующих неблагоприятных последствиях для себя лично и своих близких, связанных с наличием судимости. За 1 квартал следственным управлением Следственного комитета Российской Федерации по Республике Марий Эл возбуждено 4 уголовных дела по фактам дачи взятки и покушений на дачу взятки. Уголовным кодексом за дачу взятки должностному лицу за совершение заведомо незаконных действий предусмотрено наказание в виде штрафа в размере от тридцатикратной до шестидесятикратной суммы взятки либо лишением свободы на срок до восьми лет со штрафом в размере тридцатикратной суммы взятки.
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