В Республике Марий Эл перед судом предстанет женщина, обвиняемая в даче ложных показаний 
 
Звениговским межрайонным следственным отделом следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Республике Марий Эл завершено расследование возбужденного по материалам прокуратуры уголовного дела в отношении 20-летней местной жительницы, обвиняемой в совершении преступления,  предусмотренного ч. 1 ст. 307 УК РФ (заведомо ложные показание).
По данным следствия 11 января 2015 года в вечернее время в городе Звенигово Республики Марий Эл мужчина совершил преступление, предусмотренное ч. 1 ст. 132 УК РФ (насильственные действия сексуального характера). Его супруга в ходе предварительного следствия  в марте 2015 года и в судебном заседании в июле 2015 года давала ложные показания, создавая ему алиби.
Следователю пришлось приложить не мало усилий для того чтобы доказать вину насильника. На основе собранных доказательств он был осужден.
Следователем собрана достаточная доказательственная база, в связи с чем уголовное дело после утверждения обвинительного заключения направлено в суд для рассмотрения по существу.
За совершенное преступление женщине может быть назначено наказание в виде штрафа в размере до восьмидесяти тысяч рублей.
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