В Республике Марий Эл перед судом предстанет бывшая сотрудник колонии,  обвиняемая в халатности

 

Медведевским межрайонным следственным отделом следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Республике Марий Эл завершено расследование уголовного дела в отношении 47-летней бывшей младшего инспектора группы надзора отдела безопасности ФКУ ИК-3 УФСИН России по Республике Марий Эл, обвиняемой в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 293 УК РФ (халатность). 

По данным следствия  19 декабря 2015 года сотрудник колонии, расположенной в поселке Медведево Республики Марий Эл, осуществляющая согласно должностным обязанностям досмотр передач для осужденных, приняла пакет, с находящимися внутри него пачками вермишели быстрого приготовления «Роллтон» и спрятанными под ними предметами, запрещенными к приобретению, хранению и использованию осужденными: сотовым телефоном и комплектующими к нему, в корпусе которого находился гашиш массой 8,73 г.  Указанный пакет она без досмотра передала  осужденному.

Преступление выявлено сотрудниками УФСИН России по Республике Марий Эл. 

По уголовному делу допрошено 13 свидетелей. Следствием собрана  достаточная доказательственная база, в связи с чем  уголовное дело после утверждения обвинительного заключения направлено в суд для рассмотрения по существу.

За данное преступление может быть назначено наказание в виде штрафа в размере до ста двадцати тысяч рублей.

По результатам расследования начальнику колонии следователем внесено представление  об устранении причин и обстоятельств, способствовавших совершению преступления. 
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