Сотрудники следственного управления  Следственного комитета Российской Федерации по Республике Марий Эл поздравили юных моряков с Днем знаний
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Руководитель Горномарийского межрайонного следственного отдела  следственного управления  Следственного комитета Российской Федерации по Республике Марий Эл поздравил юных моряков Козьмодемьянского парусного клуба «Паллада» с Днем знаний.
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ПК «Паллада» начал действовать как отделение парусного спорта МОУ ДОД «Станция юных техников» 18 ноября 2011 года.
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Сегодня в ПК «Паллада» обучаются более 60 юных моряков по программам «Юнга» и «Основы парусного дела» на бесплатной основе. С детьми занимаются два педагога. В зависимости от возраста ребята разделены по экипажам: «Решительный», «Ладный», «Стремительный», «Неустрашимый», «Жаркий», «Верный». Самому младшему воспитаннику 8 лет, старшему - 16. В каждом экипаже свой командир. Новичкам, которые проходят в начале года испытания, присваивается звание «юнга» и после присяги вручаются погоны с буквой «Ю». Юнгам, прошедшим плавательную практику на парусных судах, а также положительно характеризующимся, может быть присвоено звание «курсант» (погоны с маленьким якорем).

Каждый палладовец обеспечен морским обмундированием: флотские брюки, фланка, гюйс, флотский ремень, бескозырка. Внесли свой вклад и сотрудники следственного управления  Следственного комитета Российской Федерации по Республике Марий Эл, на личные средства они приобрели для юных мореплавателей спасательные жилеты.

Руководство клуба от имени своих воспитанников поблагодарило гостей за поздравления и проявленное внимание.
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