В Республике Марий Эл в отношении главы сельской  администрации  возбуждено еще два уголовных дела

Медведевским межрайонным следственным отделом следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Республике Марий Эл возбуждено два уголовных дела в отношении 40-летнего главы администрации муниципального образования  «Пекшиксолинское сельское поселение» Медведевского муниципального района Республики Марий Эл, подозреваемого в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 286 УК РФ (превышение должностных полномочий – 2 эпизода). 
По версии следствия глава администрации муниципального образования  «Пекшиксолинское сельское поселение» в нарушение действующего законодательства 5 декабря 2014 года  и 27 февраля 2015 года бесплатно передал ранее знакомым супругам в собственность находящиеся неподалеку друг от друга в Медведевском районе Республики Марий Эл земельные участки площадью 1190 кв.м. и  1153 кв.м.
В настоящее время данные уголовные дела присоединены к ранее возбужденному аналогичному делу, проводятся следственные действия, направленные на установление  всех обстоятельств совершенного преступления. Расследование уголовного дела продолжается.
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