В Республике Марий Эл осужден мужчина, захвативший в качестве заложника малолетнего сына 

 

Собранные Медведевским межрайонным следственным отделом следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Республике Марий Эл доказательства признаны судом достаточными для вынесения приговора 37-летнему местному жителю. Он признан виновным в совершении преступления, предусмотренного  п. «д» ч. 2 ст. 206 УК РФ (захват и удержание в качестве заложника заведомо несовершеннолетнего лица). 

Следствием и судом установлено, что 9 августа 2014 года мужчина, находившийся в состоянии алкогольного опьянения, через балкон проник в квартиру в поселке Медведево Медведевского района Республики Марий Эл, где проживали его дети с бывшей супругой. Хозяйки дома не было, 12-летний сын, испугавшись, убежал, а младшего, которому еще не исполнилось 2 лет, он взял в заложники. Когда бывшая жена вернулась домой, он через дверь, сначала требовал не вызывать сотрудников полиции, а когда они прибыли – организовать встречу с ранее знакомым участковым уполномоченным. При этом  приподнял ребенка за ворот футболки, натянув ее в области шеи, плеч, подмышечных впадин и трижды ударил его лицом о металлическую решетку балкона,  угрожая убить. Мальчику были причинены кровоподтеки, ссадины и ушибы. Сотрудникам полиции удалось зайти в квартиру через балкон и пресечь преступление.

  Приговором суда злоумышленнику назначено наказание в виде 6 лет лишения свободы с отбыванием наказания в колонии строгого режима. Приговор в законную силу не вступил.
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