В Республике Марий Эл перед судом предстанет женщина, обвиняемая в покушении на дачу взятки

 

Следственным отделом по г. Йошкар-Ола следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Республике Марий Эл завершено расследование уголовного дела в отношении 48-летней местной жительницы, обвиняемой в совершении преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 30 ч. 3 ст. 291 УК РФ (покушение на дачу взятки за совершении заведомо незаконного действия).

По данным следствия 26 августа 2015 года из автобуса, следовавшего из города Москвы в город Йошкар-Олу, были изъяты 23 коробки с алкогольной продукцией, не имеющей товаросопроводительных документов. 6 из них принадлежали обвиняемой. Опасаясь привлечения к уголовной ответственности, и желая вернуть приобретенные ею в городе  Москве водку и коньяк с фальшивыми акцизными марками, она пришла в служебный кабинет начальника ОЭБиПК УМВД России по г. Йошкар-Оле и предложила ему за прекращение разбирательства взятку в размере 10 тысяч рублей. От предложенных денег сотрудник полиции отказался.

Следователем собрана достаточная доказательственная база, в связи с чем уголовное дело после утверждения обвинительного заключения направлено в суд для рассмотрения по существу.
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