Торжественное заседание

29 июля 2015 года состоялось торжественное заседание следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Республике Марий Эл, посвященное  Дню сотрудника Следственных органов Российской Федерации.

Приглашенные лица: заместитель Председателя Правительства Республики Марий Эл, Руководитель Администрации  Главы Республики Марий Эл Александр Григорьевич Кравченко, Главный Федеральный инспектор по Республике Марий Эл Павел Борисович Логинов, Председатель Государственного Собрания Республики Марий Эл Юрий Александрович Минаков, Председатель Верховного Суда Республики Марий Эл Александр Сергеевич Давыдов, Первый заместитель прокурора Республики Марий Эл Юрий Иванович Ворончихин и руководители правоохранительных органов поздравили сотрудников следственного управления с праздником.

Лучшим сотрудникам вручены награды Следственного комитета Российской Федерации: медаль «За безупречную службу» I, II и  III степени – 10 человек, медаль «За усердие в службе» - 2, медаль «За заслуги» - 1, медаль «Ветеран следственных органов», знак отличия «Отличник следственных органов» - 1,  Почетная грамота  - 2. 

Заслуги сотрудников отмечены также Благодарностью временно исполняющего обязанности Главы Республики Марий Эл,  Благодарственными письмами Государственного Собрания Республики Марий Эл, Почетной грамотой Правительства Республики Марий Эл и поощрением Главного Федерального инспектора.
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