В Республике Марий Эл перед судом предстанет 

директор организации, обвиняемый в установке газовых счетчиков, не отвечающих требованиям безопасности жизни или здоровья потребителей
 

Следственным отделом по г. Йошкар-Ола следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Республике Марий Эл завершено расследование уголовного дела в отношении 39-летнего директора ООО «ПЕРСЕЙ-НК», обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 238 УК РФ (выполнение работ и оказание услуг, не отвечающих требованиям безопасности жизни или здоровья потребителей).

По данным следствия ООО «ПЕРСЕЙ-НК» в ноябре 2014 года выполнило работы по установке газовых приборов (бытовых счетчиков газа) в 5 квартирах города Йошкар-Олы. При этом в нарушение действующих норм, оно не имело аварийно-диспетчерскую службу, не оформляло наряды-допуска на производство газоопасных работ и не имело другой необходимой документации. По заключению экспертизы в действиях ООО «Персей-НК» имеются грубейшие, недопустимые, опасные для здоровья потребителей нарушения действующих нормативных документов. Выполнение указанных работ могло привести к причинению вреда здоровью или имуществу потребителей.

Следователем собрана достаточная доказательственная база, в связи с чем уголовное дело после утверждения обвинительного заключения направлено в суд для рассмотрения по существу.

14 сентября 2015 года следственным отделом по г. Йошкар-Ола следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Республике Марий Эл возбуждено еще одно уголовное дело по факту установки газового оборудования в городе Йошкар-Ола другой организацией, также  не отвечающей требованиям безопасности жизни или здоровья потребителя.
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