Детская шалость с огнём!
Неосторожное, неумелое обращение с огнем, детские игры и шалость с огнем, огнеопасными предметами детей дошкольного и младшего школьного возраста – это причины пожаров в результате случайного нарушения правил пожарной безопасности. Необходимо постоянно помнить, что любой из этих источников способен воспламенить горючий материал, а дети, оставленные без присмотра взрослых, зачастую сами не подозревают, что обычные вещи таят в себе опасность. По причине детской шалости с огнем происходит до 150 пожаров. В огне погибает от 15 до 20 детей.     












 
Уважаемые взрослые! От вашей сознательности и организованности зависит жизнь и здоровье детей. Чтобы предотвратить несчастье, строго выполняйте следующие правила:

- не разрешайте детям включать нагревательные приборы даже в вашем присутствии, не поручайте им разжигать печи и зажигать газовые плиты;

- не допускайте просмотра ребенком телепередач в отсутствии взрослых;

- не оставляйте детей без присмотра, и не разрешайте им играть с огнем, храните спички в недоступном для них местах.

Поэтому детям необходимо разъяснять опасность игр и шалостей с огнем, правила предосторожности в обращении с электробытовыми приборами. Научить детей пользоваться первичными средствами пожаротушения (огнетушителями), вызывать на помощь пожарную охрану. Дети должны сознательно выполнять все требования правил пожарной безопасности. При возникновении пожара не забывайте сообщать по телефонам 01 или 101, 112.

ПОМНИТЕ! Мы – взрослые  в ответе за детей!

Огонь не щадит оплошность и забывчивость!
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