Действия людей в случае пожара.

На территории Республики Марий Эл зарегистрировано 133 пожара. На пожарах в республике погибло 8 человек, один из них ребенок, а также травмировано 3 человека. По статистике пожары происходят в общественных местах с большим скоплением населения — в школе, музее, торговом центре, больнице, кинотеатре. Действуя по правилам, предусмотренным на этот случай, могут помочь выжить и спасти близких и других попавших в трудную чрезвычайную ситуацию людей вырастут, если:


   
- постарайтесь на входе изучить план эвакуации. Он должен быть расположен на видных местах. Там указаны возможные пути выхода на случай ЧС. Изучите планировку этажей. Также на схемах должны быть указаны места со средствами первичного пожаротушения (огнетушители).



 




Что надо сделать в первую очередь, если начался пожар? 


Постарайтесь сохранять спокойствие и выдержку, если вы слышите крики «Пожар! Горим!»; звуки сигнала автоматической системы оповещения; чувствуете запах дыма, увидели пламя; видите эвакуирующихся людей. В этом случае оцените обстановку, убедитесь в наличии реальной опасности, выясните, откуда она исходит. Спокойно, без паники покиньте помещение ближайшим известным и проверенным вам выходом. Проходя по задымленным участкам, постарайтесь задерживать дыхание, закрыв рот и нос носовым платком или рукавом одежды, при этом лучше смочить их водой. 
 

Если огонь перекрыл все пути отступления, то необходимо отступить в помещение, удаленное от очага возгорания, где меньшее задымление, это могут быть крыша здания, балкон, лоджия и т.д. и дождаться помощи. 







Обязательно подавайте всевозможные сигналы: кричите, звоните в службу спасения, называйте свои координаты. Если в помещении есть окно, кричите из окна и привлекайте к себе внимание. Позвоните в пожарную охрану на номер 101 (или на общий номер экстренных служб 112) и сообщите адрес объекта и имеющиеся сведения о месте пожара. Говорите по телефону четко и спокойно. Помните, что во время пожара дым распространяется снизу вверх, поэтому нужно опуститься как можно ниже. Если вам удалось выйти из горящего здания — найдите пожарного или спасателя и расскажите, откуда именно вам удалось выбраться и есть ли там еще люди. Это поможет пожарным и спасателям в поисках пострадавших. 








- Если двигаться придется в толпе, успокаивайте паникеров, помогите тем, кто скован страхом и не может двигаться, разговаривайте с ними спокойно, поддерживайте под руки. Оказавшись в толпе, согните руки в локтях и прижмите их к бокам, сжав кулаки. Наклоните корпус тела назад, уперев ноги в пол, и попытайтесь сдерживать напор спиной, освободив пространство впереди, затем поступательно двигайтесь в сторону выхода. 












- Не входите в помещения с большой концентрацией дыма. 




- Если вы находитесь в многоэтажном здании, помните, что запрещено пользоваться лифтами, спускайтесь по лестнице. Окна – самый крайний путь к спасению. Использовать окно в качестве выхода имеет смысл, если вы находитесь не выше 3 этажа. Прыгать с высоты более 5 метров очень опасно. 




Родители, помните: особенно опасно оставлять детей одних в запертых квартирах или комнатах. В случае пожара они не могут самостоятельно выйти из горящего помещения наружу.









Научите детей правильному поведению при пожаре!




При первых признаках пожара или задымления ребёнок сначала должен немедленно покинуть помещение и бежать в безопасное место – к соседям или на улицу. 
Нельзя задерживаться даже ради любимой игрушки!




Затем сообщить о пожаре взрослым – соседям, прохожим или позвонить в пожарную охрану по мобильному телефону на номер 112. И сообщить свой точный домашний адрес и что горит. 







Никогда нельзя прятаться при пожаре, даже если малыш сам виноват в возгорании. Убедите своего ребёнка, что он – самая главная ценность в вашей жизни, которую нужно спасать, прежде всего. Расскажите ребёнку, что пожарных не надо бояться, несмотря на их необычное снаряжение – они приходят только ради спасения.
 Если в доме дым, нужно лечь на пол и добираться до выхода на четвереньках или ползком. Нужно закрыть нос и рот любой мокрой тряпичной вещью.
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