Как обезопасить себя от грозы

Ежегодно от ливней, ураганов и гроз в Горномарийском районе происходит по 3 пожара, ущерб от которых превышает 100 тысяч рублей.
Чаще всего погибает население от грозовых разрядов молнии на открытых местах, несколько реже – в помещении и еще реже – в лесу под деревьями. 
Как же уберечься во время грозового шторма от опасности? 
- Если вы едете на машине, снизьте скорость и остановитесь, но подальше от таких высоких предметов, как деревья и высоковольтные ЛЭП. Оставайтесь в машине или в жилом прицепе с жёсткой крышей, но не касайтесь металлических частей и не подходите к ним. Если вы находитесь под открытым небом, укройтесь (по возможности) в автомобиле с жёсткой крышей или в помещении; не прячьтесь в небольших строениях (навесах), матерчатых палатках или среди изолированных и малочисленных скоплений деревьев. 
- Если до убежища далеко – пригнитесь (держась поодиночке); желательно укрыться в каком-нибудь углублении; ноги держите вместе и снимите все металлические предметы с головы и тела. Не ложитесь на землю, но старайтесь не оказаться самой высокой точкой на местности.
- Не держите в руках длинные металлические предметы, например удочки, зонты или клюшки для гольфа.
- Не касайтесь металлических сооружений, проволочных заборов или металлической проволоки для сушки белья. Не приближайтесь к ним.
- Не ездите верхом, на велосипеде или машине с открытым верхом.
- Если вы купаетесь, немедленно выйдете из воды и уйдите в укрытие.
- Если вы плаваете на лодке – как можно скорее причальте к берегу. Если это небезопасно, укройтесь под высокой постройкой (мостом или пристанью). 
- Если вы находитесь в помещении, то следует держаться подальше от окон, электроприборов, а также труб и другой металлической сантехники.
- Перед грозой отключите внешние антенны и выключите из розетки радиоприёмники и телевизоры. 
Пожарные рекомендуют на время грозы отключать в доме все бытовые электроприборы и не пользоваться стационарным телефоном, не стоять у окон и дверей, не касаться водопроводных кранов. Отсоедините модемы и источники питания. Так вы убережете от непредвиденных проблем и свою технику, и свое здоровье. Проследите, чтобы в помещении не было сквозняка, который может привлечь шаровую молнию.
Наука никак не может до конца разобраться с природой молнии. Что ни год, то новые сюрпризы. При попадании молнии в землю или какой-то объект в радиусе до 1500 метров от здания существует вероятность перемещения к нему электрических разрядов по различным коммуникациям, что вызывает резкое возрастание напряжения в электрических сетях, приводящее к различным аварийным ситуациям – от выгорания микросхем в бытовых приборах до полного выхода из строя электрооборудования.
При соблюдении гражданами требований Правил пожарной безопасности при угрозе грозового разряда молнии сохранит вашу жизнь и нажитое за длительное время добро. Будьте осторожны с огнём и при пожаре звоните по телефонам 01 или 112, мобильный –101.
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