Количество пожаров в жилом фонде республики по причине попадания молнии:

2019 г. – 5 пожаров (Звениговский рн – 3, Советский рн – 1, Юринский – 1)

2020 г. – 4 пожар (Звениговский рн – 2, Волжский – 1, Куженерский рн – 1).

Как избежать пожара из-за грозовых разрядов

Комитет гражданской обороны и защиты населения Республики Марий Эл совместно с Управлением государственной противопожарной службы республики напоминает, что в грозу очень важно выключить все электроприборы из сети. Ведь в случае попадания молнии в линию электропередач они могут сгореть. И произойти это может, даже если прибор был выключен, но вилка находилась в розетке. Может произойти замыкание проводки и как следствие-пожар. Сегодня мы расскажем, что во время грозы может представлять опасность.
1.Как и что отключать?
Отключать телевизор, холодильник и другую технику рекомендуется до начала грозы. Если начать это делать в разгар грозы, то есть шанс подвергнуться удару тока. В случае с телевизором, помимо шнура питания, отсоединить следует и антенну, а из гнезда компьютера нужно обязательно вынуть интернет-кабель, так как разряд может передаваться и по таким сетям.
Перед грозой следует выключить все приборы и даже выдернуть шнур из розетки, потому что скачек напряжения при ударе молнии такой силы, что пробивает даже выключатели.
«Во время грозы хуже идет прием сигнала у антенных телевизоров. На антенны, которые стоят на крыше, наводки конечно же будут от грозы, а на сам телевизор нет, за исключением прямого попадания молнии» - утверждает в своих интервью одному известному изданию доцент кафедры физики и волновых процессов МГУ Николай Брандт.

2.Отключать ли мобильный телефон?
Вызывает споры вопрос: безопасно ли говорить по мобильному телефону во время грозы? С развитием сотовой связи появилась теория, что использование мобильника в грозу повышает риск попадания молнии в человека. Есть мнение, что опасен даже лежащий в кармане телефон - поэтому его нужно обязательно отключать.
Со слов физика Брандта: - «Во время грозы на телефон могут наводиться помехи, но разговаривать по мобильному телефону безопасно. Те мощности, которые используются в мобильных телефонах, повредить человеку вряд ли могут. Уровень сигнала, исходящий от мобильного телефона, гораздо меньше того, который мог бы повлиять на пробой. На самом деле молния попадает туда, где заряженным частицам проще распространяться, где большое электрическое поле. К примеру, это может быть громоотвод, где всегда скапливается заряд. А вот мобильный телефон может повредить только прямое попадание молнии. Такое попадание его, безусловно, повредит».

В случае удара молнии в человека, мобильный телефон действительно может вызвать ожог и повреждение внутренних органов в том случае, если будет металлическим и будет контактировать с кожей. И это вовсе не означает, что именно телефон притянул молнию, ведь ее действия часто носят случайный характер и не поддаются объяснению.
Подытожив, можно с уверенностью сказать, что мобильные телефоны не так уж и опасны, главное - не разговаривать по нему под открытым небом во время грозы. В городах многоэтажные дома защищены молниеотводами, а вот жителям сельских местностей при начинающейся грозе, чтоб избежать пожара и повреждения техники - необходимо отключать из сети все электроприборы, антенны и кабели интернета. Помните, ваша безопасность в ваших руках! Тел. для вызова пожарных 01, 101 или 112.
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Как помочь пострадавшему, получившему ожоги на пожаре

В нашей современной жизни зачастую происходят такие ситуации, где собственная жизнь и здоровье, а так же жизнь и здоровье наших близких зависит от знаний и умений, необходимых для быстрого оказания доврачебной помощи в той или иной ситуации. Этими необходимыми знаниями должен владеть каждый человек. Главное, не поддаваться панике, а выполнять все действия быстро, четко и правильно. Пожары являются одним из самых распространенных чрезвычайных происшествий, в основе которых лежат процессы горения и выделения продуктов горения (дым), образующих различные токсичные соединения. Из этого следует, что основными поражающими факторами для человека на пожаре являются: высокая температура и как следствие риск получения ожогов; выделение токсичных веществ и как следствие острые отравления продуктами горения.
Комитет гражданской обороны и защиты населения Республики Марий Эл совместно с Управлением государственной противопожарной службы республики напоминает об основных правилах оказания доврачебной помощи при получении ожогов во время пожара.
Необходимо как можно быстрее прервать повреждающее воздействие: если горит одежда, ее следует сбросить или погасить пламя, плотно накрыв человека одеялом или любым куском ткани. 
Обожженные участки одежды, если они не прилипли к телу, аккуратно разрезают и сбрасывают по частям, во избежание дальнейшей травматизации кожи.
Охладить водой пораженный участок в течение 10-20 минут при закрытой ране. Это позволит ограничить ожоговую площадь. 
При ожогах кистей следует как можно быстрее снять кольца с пальцев для предотвращения некротизации конечности. На поверхность раны следует наложить стерильную повязку. Если таковой не оказалось, подойдет любая чистая, сухая ткань. 
Обеспечить пострадавшему покой, уложить или усадить. Дать выпить большое количество жидкости. Немедленно вызвать бригаду скорой помощи. По возможности обезболить пострадавшего, дав ему соответствующий препарат.
Уважаемые жители Республики Марий Эл! Соблюдайте правила пожарной безопасности! Не пользуйтесь неисправными электроприборами, следите за состоянием электропроводки в  вашем доме. Не курите в постели и прячьте спички от детей! Телефоны пожарных  01, 101 и 112.
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Первая помощь при отравлении дымом на пожаре.
Чаще всего люди на пожарах гибнут не от самого пламени, а как раз из-за отравления угарным газом. Этому способствуют паника, длительное нахождение в задымленном помещении, желание спрятаться, укрыться от огня. Таким поведением люди теряют драгоценное время, упуская возможность помочь как себе, так и окружающим.
Характер клинической картины при отравлениях угарным газом отличается значительным разнообразием. Это зависит от индивидуальных особенностей организма, от концентрации газа в помещении, условий отравления, длительностью пребывания в задымленном помещении. 
Научно доказано, что женщины переносят отравление угарным газом легче, чем мужчины. Тяжелее всего приходится маленьким детям, пожилым людям и беременным. Для них даже незначительное пребывание в задымленном помещении может обернуться непоправимой бедой.
Обычно при авариях, катастрофах и пожарах возникает молниеносная форма отравления. Человек моментально теряет сознание; падает; возможны длительные судорожные сокращения; наступает остановка дыхания.
Если воздействие газа было незначительным, а человек находится в задымленном помещении не длительно и быстро сумел выйти на свежий воздух, могут отмечаться ощущение тяжести и давления в голове; пульсация в висках, шум в ушах; тошнота, рвота, сонливость, вялость; учащенное сердцебиение, одышка; мышечная слабость, особенно в ногах.
При тяжелых отравлениях может появиться длительная потеря сознания, галлюцинации, бред, судороги, непроизвольное мочеиспускание. В первую очередь происходит поражение центральной нервной системы. Так же необратимые изменения могут коснуться системы кроветворения, сердечно - сосудистой и дыхательной систем.
Алгоритм оказания первой помощи. 

Доврачебная помощь пострадавшим при пожаре, заключается в том, что первым делом следует как можно быстрее прекратить контакт с отравляющими веществами.
После того, как пострадавший будет вынесен на свежий воздух, следует вызвать бригаду неотложной помощи; уложить пострадавшего на ровную, твердую поверхность на бок; расстегнуть стесняющую дыхание одежду (тугие воротники пояса), снять с шеи все украшения; дать понюхать ватку с нашатырным спиртом, растереть виски. При отсутствии дыхания начать искусственную вентиляцию легких, при отсутствии сердцебиения - сердечно легочную реанимацию.
Уважаемые жители Республики Марий Эл! Соблюдайте правила пожарной безопасности! Не пользуйтесь неисправными электроприборами, следите за состоянием электропроводки в  вашем доме. Не курите в постели и прячьте спички от детей! Телефоны пожарных  01, 101 и 112.
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