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Основные направления бюджетной и налоговой политики муниципального образования «Емешевское сельское поселение» на 2015 год 

В основу бюджетной и налоговой политики муниципального образования «Емешевское сельское поселение» на 2015 год положены основные цели, обозначенные в Бюджетном послании Президента Российской Федерации Федеральному Собранию Российской Федерации «О бюджетной политике в 2014 - 2016 годах».

Бюджетная политика в муниципальном образовании «Емешевское сельское поселение» в среднесрочном периоде будет направлена на решение задач, связанных с реализацией мер, 
направленных на:

сохранение и развитие налогового потенциала на территории муниципального образования; 

обеспечение сбалансированности бюджета муниципального образования «Емешевское сельское поселение»  при безусловном исполнении всех принятых расходных обязательств;

повышение эффективности бюджетных расходов на основе оптимизации и результативности;


усиление роли финансового контроля в управлении бюджетным процессом;

  повышение прозрачности, открытости и доступа для граждан  к информации о бюджетном процессе, в том числе в рамках создаваемой на федеральном уровне государственной интегрированной информационной системы управления общественными финансами «Электронный бюджет».

Бюджетная политика 

в области доходов от налогов, сборов и платежей  
Основными целями налоговой и бюджетной политики муниципального образования «Емешевское сельское поселение» в области доходов от налогов и платежей являются сохранение бюджетной устойчивости, получение бюджетных доходов в объемах, обеспечивающих потребности бюджета, обеспечение динамичного роста собственных доходов муниципального образования «Емешевское сельское поселение». 
Основными направлениями налоговой политики муниципального образования на 2015 год являются:

1)  совершенствование нормативно правовой базы по вопросам налоговой политики, проведения политики обоснованности и эффективности предоставления налоговых льгот, осуществление мероприятий по их оптимизации;

2) совершенствование системы администрирования доходов  бюджета муниципального образования; 

3) эффективное управление муниципальными имущественными и земельными активами на территории муниципального образования, оптимизации структуры муниципальной собственности исходя из принципа бюджетной отдачи.

При определении параметров объема доходной части бюджета муниципального образования «Емешевское сельское поселение» на 2015 год должны быть учтены следующие концептуальные направления:

1. Оптимизация налогообложения: 

1) Налогообложение доходов физических лиц.

С 1 января 2015 года в соответствии с Федеральным законом        от 28 декабря 2013 года № 420-ФЗ «О внесении изменений в статью        27.5 -3 Федерального закона «О рынке ценных бумаг» и части первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации» будут введены инвестиционные налоговые вычеты:

- в размере положительного финансового результата, полученного налогоплательщиком от реализации (погашения) ценных бумаг;

- в сумме денежных средств, внесенных налогоплательщиком 
на индивидуальный инвестиционный счет, и в сумме доходов, полученных по операциям на индивидуальном инвестиционном счете. 

2) Региональные и местные налоги.

  Исчисление и уплата региональных налогов будет осуществляться в соответствии с Налоговым кодексом Российской Федерации и Законом Республики Марий Эл от 27 октября 2011 года № 59-З «О регулировании отношений в области налогов и сборов в Республике Марий Эл». 

Федеральным законом от 2 декабря 2013 года № 334-ФЗ установлен срок уплаты физическими лицами земельного налога и налога на имущество не позднее 1 октября года, следующего за истекшим налоговым периодом. 

С 1 января 2015 года Налоговый кодекс РФ будет дополнен новой главой 32 «Налог на имущество физических лиц». Уплачивать данный налог будут физические лица, имеющие в собственности здания, строения, сооружения, жилые и нежилые помещения, объекты незавершенного строительства, земельные участки. Налоговой базой по этому новому местному налогу будет признаваться кадастровая стоимость объектов недвижимого имущества. 
Для категорий граждан, в настоящее время имеющих право на налоговые льготы по налогу на имущество физических лиц, указанные льготы будут сохранены на федеральном уровне. Органам местного самоуправления будет предоставлено право на установление налоговых ставок в пределах значений, определенных НК РФ и налоговых льгот, основания и порядка их применения. 

Предусматривается переходный период до 1 января 2020 года, предполагающий постепенное введение налога на имущество физических лиц исходя из кадастровой стоимости объектов налогообложения на всей территории Российской Федерации по мере готовности муниципальных образований к его введению. 

2. Перераспределение бюджетных и налоговых полномочий между уровнями публичной власти. 

1)  С 2014 года увеличен норматив зачисления налога на доходы физических лиц в бюджет субъекта с 80% до 85%. Одновременно с 20% до 15% сокращается размер норматива отчислений от налога на доходы физических лиц, передаваемых в местные бюджеты из бюджетов субъектов Российской Федерации в рамках межбюджетного регулирования. 

В результате распределение отчислений от налога на доходы физических лиц между республиканским и местными бюджетами составит соответственно 70% и 30% (в том числе в бюджеты городских округов 15%, муниципальных районов 5%, поселений 10%) против 60% и 40% в 2013 году (в том числе в бюджеты городских округов 20%, муниципальных районов 10%, поселений 10%). 

Вышеуказанное распределение отчислений от налога на доходы физических лиц между республиканским и местными бюджетами будет действовать  в 2015 году и последующие годы.

2) Действующие в 2014 году нормативы отчислений
от федеральных, региональных налогов, налогов, предусмотренных специальными режимами налогообложения в бюджет муниципального образования «Емешевское сельское поселение» сохраняются с учетом вышеуказанных изменений. 

3. Приоритетные направления в сфере увеличения доходов бюджета муниципального образования «Емешевское сельское поселение».

1) Основным инструментом привлечения дополнительных доходных источников в бюджет муниципального образования «Емешевское сельское поселение» является реализация:

Программы мероприятий по повышению самодостаточности бюджета муниципального образования «Емешевское сельское поселение», утвержденного постановлением администрации Емешевского сельского поселения от 27 февраля 2014 года № 9. 

2) Важнейшим фактором политики в области формирования доходной базы бюджета муниципального образования является необходимость дальнейшего развития налогового потенциала на основе оптимизации установленных решениями органов местного самоуправления налоговых льгот и преференций на основе их инвентаризации и оценки эффективности.
3) В целях увеличения доходов от использования имущества недвижимости подлежат проведению системные мероприятия по управлению муниципальной собственностью за счет эффективного управления активами, находящимися в  муниципальной собственности, инвентаризации объектов недвижимости. 

4). Развитие системы администрирования доходов бюджетной системы.

Дальнейшее совершенствование налоговой политики в направлении мобилизации дополнительных доходов должно реализовываться за счет улучшения качества налогового администрирования. Реализация мер в области налогового администрирования станет источником роста налоговых поступлений в бюджет муниципального образования «Емешевское сельское поселение».

Бюджетная политика в области расходов

Основной задачей бюджетной политики в области расходов является повышение эффективности бюджетных расходов.
Как отмечено в основных направлениях бюджетной политики Российской Федерации на 2015-2017 годы «необходимым условием для обеспечения сбалансированности консолидированных бюджетов субъектов Российской Федерации является реализация региональными и местными органами власти комплекса мер по проведению бюджетного маневра путем оптимизации расходных обязательств, в том числе внедрение принципа нуждаемости  при оказании социальной поддержки, а также активизация мер по стимулированию экономического развития».

Инициативы и предложения по принятию новых расходных обязательств должны рассматриваться исключительно после соответствующей оценки их эффективности, пересмотра нормативно-правовых актов, устанавливающих действующие расходные обязательства, и учитываться только при условии адекватной оптимизации расходов в заданных бюджетных ограничениях.

В предстоящий период будет продолжена работа по оптимизации бюджетных расходов 

Основными факторами, влияющими на формирование объемов бюджетных ассигнований на обеспечение деятельности органов местного самоуправления муниципального образования «Емешевское сельское поселение» в 2015 году, являются:

оптимизация расходов на материально-техническое обеспечение органов местного самоуправления муниципального образования «Емешевское сельское поселение»;

сохранение условий оплаты труда лиц, замещающих муниципальные должности муниципального образования «Емешевское сельское поселение», действующих в текущем году.

Расходы на содержание органов местного самоуправления муниципального образования «Емешевское сельское поселение» на 2015 год будут сформированы в пределах норматива, утвержденного постановлением Правительства Республики Марий Эл от 20 июня 2011 года № 189 «Об утверждении нормативов формирования расходов на оплату труда депутатов, выборных должностных лиц местного самоуправления поселений, осуществляющих свои полномочия на постоянной основе, муниципальных служащих и (или) содержание органов местного самоуправления поселений»

Субсидии бюджетам сельских поселений на капитальный ремонт автомобильных дорог общего пользования и дворовых территорий многоквартирных домов населенных пунктов  будут предоставляться за счет средств дорожного фонда муниципального образования «Горномарийский муниципальный район».
Расходы по отрасли «Жилищно-коммунальное хозяйство»
на 2015 год будут  сформированы  с учетом повышения тарифов на услуги ресурсоснабжающих организаций с 1 июля 2014 г в среднем на 4,2 %  и с 1 июля 2015 года, утвержденных Республиканской службой по тарифам Республики Марий Эл, с учетом предельных (максимальных) индексов изменения размера вносимой гражданами платы за коммунальные услуги в муниципальных  образованиях республики, утвержденных постановлением Правительства Республики Марий Эл 
от 16 мая 2014 года № 238 на период с 1 июля 2014 года по 2018 год. 

Источники финансирования дефицита бюджета
В 2015 году  бюджет муниципального образования «Емешевское сельское поселение» планируется принять бездефицитным. 

Таким образом, бюджетная и налоговая политика в сельском поселении направлена на обеспечение сбалансированности и устойчивости муниципальных финансов, в том числе за счет проведения политики сдерживания роста бюджетных расходов при безусловном исполнении действующих расходных обязательств.

Глава администрации

Емешевского 

сельского поселения                                               В.Степанов
