Отчет работы Собрания депутатов Емешевскогго сельского поселения в 2014 году
 В 2014 году были изменения в составе депутатов Емешевского сельского поселения в связи с выборами депутатов третьего созыва по  многомандатному  избирательному округу, которые проводились 14 сентября  2014 года .  Из 11 депутатов Емешевского сельского поселения 5 депутатов переизбраны со второго созыва, 7 депутатов  вновь избранные. Депутаты сформированы в  две комиссии: 1) по бюджету и платежам, 2)  по социально экономическим вопросам.   
 В 2014 году было проведено  всего 12 сессий, из них 7 сессий проводитлись депутатами второго созыва и   5  с третьим созывом. Также были проведены публичные слушания : два  о внесении изменений в Устав МО «Емешевское сельское поселение» и  один по утверждению  бюджета Емешевского сельского поселения.
Н а сессиях Собрания депутатов Емешевского сельского поселения решались такие вопросы, как о внесении изменений и дополнений  в Устав МО «Емешевское сельское поселение»,  принятие бюджета и  внесение изменений и дополнений в бюджет МО «Емешевское сельское поселение» и о внесении изменений в раннее принятые решения и другие нормативные правовые акты. Все нормативные правовые акты перед принятием  предоставляются в прокуратуру  в виде проекта для рассмотрения и дачи заключения и только после этого принимаются на сессиях. 
В 2014 году от Горномарийской межрайонной прокуратуры было получено 8 протестов на ранее принятые решения в связи с изменениями в законодательстве и получено 5 представлений:  об устранении нарушений законодательства  о противодействии коррупции и муниципальной слжбе, об организации и ведения регистра муниципальных правовых актов,об устранении бюджетного законодательства при осуществлении закупок, не связанных с решением вопроса местного значения, об общих принципах организации местного самоуправления и пожарной безопасности. В ходе рассмотрения данных представлений глава Емешевской сельской администрации Степанов В.Н. и главный специалист Смиренская Н.А. привлекались к дисциплинарной ответственности в виде замечания. Также Собранием депутатов Емешевского сельского поселения было рассмотрено 11 информаций и утверждены соответствующие нормативно – правовые акты.

Хочется отметить, что в 2014 году посещение сессий депутатами была не очень активной и хотелось бы пожелать депутатам в 2015 году  быть поактивнее и принимать побольше участия в решении вопросов.
