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Отчёт о работе  Емешевской сельской администрации в 2015 году

Общие данные

В 2015 году в Емешевском сельском поселении  родились 16 детей, умерло 30 человек.

1. Население всего (на 1.01. 2016 г.)  1757 чел., (по отношению 2014г. уменьшение численности на 44человека)    в т.ч.  трудоспособного возраста  809 чел., в том числе:

1.1. занятых на работе в селе   15

1.2. занятых на работе в бюджетной сфере  228

1.3. фермеров   11

1.4. заняты в домашнем хозяйстве  375

1.5. нигде не работают  175

1.6. состоят на учете в ЦЗН  5

1.7.  детей:

- посещающих  ДДУ 60

- школьников   203

- в возрасте от 0 до 1 года   19
- в возрасте от 0 до 6 лет   146
- в возрасте 0 до 18 лет    337
- в т.ч. имеющих одного родителя на конец года    50
1.8. избирателей     1342
1.9. женщин     681
1.10. мужчин   661
1.11. пенсионеров   479
1.12. участников ВОВ   5

1.13. инвалидов ВОВ   5

1.14. солдатских вдов    10
1.15. участников афганских конфликтов   6

1.16. участников чеченских конфликтов    21
1.17. всего инвалидов    73
1.18. инвалидов I  группы    9
1.19. инвалидов II группы    52
1.20. инвалидов III группы     12
1.21. инвалидов с детства        5
1.22. многодетных семей всего   18
1.23. семей с 3 детьми                  16
1.23. семей с 4 детьми                  2

1.24. семей с 5 детьми                  -

1.25. семей с 6 детьми и более     -

1.26. матерей одиночек                 18
1.27. награжденных орденами и медалями    185
1.29. награжденных грамотой Республики Марий Эл  29
1.30. имеющие заслуженные звания РМЭ   11
1.31. имеющие звания «Ветеран труда»      173
6. Состав населения по национальной принадлежности:

мари 1675
русские 77 
другой национальности 5
7. Количество дворов, личных хозяйств: всего 875, жилых 585, пустующих – 290
Отчётные данные об исполнении бюджета МО «Емешевское сельское поселение» по основным показателям за 2015 год 

1) Общий объем доходов бюджета МО «Емешевское сельское поселение» в сумме 2194751,84рублей;

2)  Общий объем расходов бюджета  МО «Емешевское сельское поселение» 2173387,17руб;

По разделу «Жилищно-коммунальное хозяйство»  произведено расходов:

-уличное освещение – 107074,08рублей.
 - содержание дорог (очистка дорог от снега) -285260,0рублей;

- по муниципальному контракту на ремонт  дорог общего пользования в населенных пунктах с ООО «Ликта» израсходовано  303088,25 руб.                                                                    - на составление смет на ремонт дорог общего пользования и оплату долгов по контракту 2014 года 179459.75рублей.                   Всего 482548,0 рублей,                                                                                 с учетом полученных субсидий из республиканского бюджета 445670.43 рубля.
- на противопожарную безопасность –1780,80рублей;

- транспортные услуги – 7306,44 руб.                                                                     - внесение изменений в генплан и правила землепользования                                         и застройки – 60000 руб.                                                                                             - благоустройство – 12008,20 руб. (в том числе ремонт обелиск)                                                                Спортивные мероприятия – 9050.40 руб.                                                  Изготовление техплана для оформления в собственность  посел                              безхозяйного участка газопровода в с. Пертнуры – 9000 руб.                                                                                                Услуги связи (интернет и телефон) – 32156,27 руб.                                                  - программное обеспечение – 23170,00 руб.                                                                         - Публикация в газете  - 29205,87 руб.                                                                          - налог на имущество 427.00 руб.                                                                         
  –  пени – 983,56 руб.                                                                                                           -  канцтовары – 11215.0 руб.                                                                                               –  заправка картриджа – 3000,0 руб.                                                                                –  приобретение тонера – 1530,0 руб.                                                                            –  оплата по маршрутным листам – 4289,0 руб.                                                                       – учеба на курсах повышения квалификации – 4320,00 руб.                                                                                                 - суточные – 2550 руб.                                                                                                           – проживание – 3480 руб.                                                                                  Содержание аппарата администрации:

 - зарплата специалистов – 392995,46 руб., начис – 102924,54 руб.
 – зарплата главы адм  - 346 312,16 руб., начислен – 99580,84 руб.
Зарплата специалиста по ВУ – 107215,54 руб., нач – 30984,46 руб.

    Водоснабжение.

 Водопроводные сети находятся на балансе потребительского кооператива по водоснабжению населения «Емешевский». Вся система водоснабжения старая и исчерпала свои ресурсы. И в ближайшее  время придется пользоваться этой системой. В течение года произведено много ремонтов на водопроводных сетях и значительная часть сборов расходуется на проведение ремонтов. Наиболее остро стоит вопрос с водопроводными сетями Вержуково – Янькино, где необходимо заменить водопроводные трубы. В 2015 году выделено  600 метров полиэтиленовых труб минстроем РМЭ по заявке администрации. Администрация поселения также оплатила транспортные расходы. Население д.Янькино оплатила работу, кооператив материалы для проведения ремонта. Также не был произведен капитальный ремонт колодцев в д. Эпаево и д. Малое Микряково как из-за отсутствия денежных средств, так и из-за пассивности самих жителей. 

  Обеспечение Пожарной безопасности в населенных пунктах поселения. 

В феврале, в течение месяца, 2015 года Емешевская сельская администрация прошла внеплановую проверку Роспожнадзора, на предмет состояния пожарных гидрантов, кранов, пожарных емкостей, сигналов громкого боя, содержание дорог в зимнее время. В 2015 году на территории поселения произошли 1 пожар, - возгорание бани с. Пертнуры, очаг возгорания был быстро потушен жителями села до приезда пожарных расчетов

Администрация поселения совместно с кооперативом «Емешевский» весной и осенью  провела плановую проверку состояния пожарных гидрантов, кранов, пожарных емкостей и наличие их указателей.
12 января 2015года в Емешевской  сельской администрации вышло постановление «Об утверждении плана по проведению профилактических мероприятий по предупреждению бытовых пожаров на территории Емешевскогосельского поселения в 2015 году» и поэтому плану вся работа проводилась. В 2015 году администрация поселения распространила рекомендации по соблюдению правил пожарной безопасности более 200 шт. под роспись о вручении жителям населенных пунктов. Также комиссия поселения, с участием участкового инспектора полиции, неоднократно посещала неблагополучные семьи, с целью обследования и разъяснения о правилах по защите жизни и здоровья от пожаров. 

Уличное освещение.
Администрацией поселения в прошлом году  продолжены работы по установке ламп уличного освещения и установке электропровода уличного освещения (пятого провода) в д. Копань, д. Запольные Пертнуры, с.Емешево и д. Вержуково, также проведены работы по замене вышедших из строя ламп и фотореле уличного освещения.
-  Всего восстановлено 4,6 км уличного провода, из них на средства населения 1,6 км.                                                                                                                   
     - Установлено счетчиков потребленной электроэнергии – 11 шт.                         
     - Установлено фотореле – 20шт., с учетом замены вышедших из строя.                                                                                                 - Установлено распределительных щитов – 11шт.                                           
        - Автоматических выключателей – 11шт.                                            
Установлено светодиодных прожекторов – 61,                           
 натриевых энергосберегающих ламп – 22 шт.
 Во всех населенных пунктах установлены группы учета с автоматикой включения отключения. Работы по уличному освещению не закончены, необходимо ещё восстановить пятый провод в  с.Емешево – 200м., д.Тодымваж  - 500м., д. Заовражные Пертнуры  - 200м., с.  Пертнуры – 200м., д.Копань – 400м., д.Красная Горка – 300м., д. Тебяково – 200м., д. Малое Микряково – 200м., д. Парастаево  300 м., д. Янькино – 300м., д. Эпаево 200м. Итого 3 км. Приобрести светодиодные лампы и светильники не менее 100 шт. для всех населенных пунктов.
                                   Благоустройство.

 Самый труднорешаемый вопрос – это сбор и вывоз твердых бытовых отходов от населения. На сегодняшний день сбор и вывоз осуществляется только из с.Емешево, на одного человека вывезено 1,05 куб.м. твердых бытовых отходов. В 2015 году во всех населенных пунктах должны были ликвидировать несанкционированные свалки и организованы сбор и вывоз ТБО. Этот вопрос рассматривался постоянно во всех проводимых собраниях. На собраниях выносились решения об отказе сбора и вывоза ТБО контейнерным методом, в большинстве своем голосовали за сигнальный метод (бесконтейнерный). А с таким методом  ИП Колумбаев Е.В. не согласен. Для возможности сбора и  вывоза ТБО любым методом необходимы хорошие дороги. А для этого необходимы большие вложения средств на строительство автомобильных дорог общего пользования в населенных пунктах. 
В прошлом году была проведена определенная работа по вывозу ТБО с главами фермерских хозяйств и ИП. С их ней стороны было понимание вопроса о необходимости заключить договора на вывоз ТБО. Но в итоге договор никто не заключил. Вопрос о вывозе отходов рассматривался в кустовом совещании  в с. Емешево с участием представителей торговых организаций, ИП и фермерских хозяйств. В связи с удорожанием оплаты за вывоз ТБО в целом этот вопрос только усложнился.
Улицы наших населенных пунктов стали более чистыми и опрятными. Но нерешенных проблем еще много, это:

- незаконные постройки и незаконное строительство гаражей, хранилищ на землях общего пользования;

- строительство крупных объектов, овощехранилищ в черте населенного пункта, без получения разрешения на строительство.

Во всех встречах с населением поселения объяснено, что в Емешевском сельском поселении приняты нормативно - правовые акты регулирующие вопросы строительства:

- № 158 от 05 февраля 2013 г. «О правилах землепользования и застройки в муниципальном образовании «Емешевское сельское поселение»;

- № 150 от 21 декабря 2012 г. «Об утверждении генерального плана Емешевского сельского поселения;

- № 42 от 15 августа 2013 г. «Об утверждении Нормативов градостроительного проектирования МО «Емешевское сельское поселение». 

Все эти документы находятся в открытом доступе, в информационно-коммуникационной сети «Интернет».

Эти все вопросы регулируются также в первую очередь  федеральными законами.

С 1 марта 2015 года в соответствии с Земельным Кодексом  земельные вопросы рассматриваются в администрации сельского поселения.  На 1 января 2016 года в администрацию поступило 11 заявлений и по ним заключены 2 договора аренды.  9 находятся в стадии оформления.

Содержание и ремонт автомобильных дорог общего пользования в населенных пунктах.

В д. Панькино произведен капитальный ремонт дороги с щебеночным покрытием, на сумму 306 тыс. рублей., протяженностью 120 метров. Работу провел подрядчик ООО «Ликта» из Чувашской республики, который выиграл конкурсные торги.

Силами населения д. Красная Горка проведен ямочный ремонт уличной дороги, протяженностью 900 метров.
Общая протяженность дорог в поселении (за исключением республиканского значения) – 33,85 км. (12,05 км. - до населенных пунктов, 21,8 км. – внутри населенных пунктов.) Очистка дорог от снега производилась по договорам с частными лицами – это Большов С.В., Эмянов В.П., Марков Р.А., Москалев В.А., Степанов Н.Н., Ерофеев С.А., Малов Ю.А., Андреев А.Н., Еромов В.М., Таюков А.Г,, Власов А.Г. От всех жителей Емешевского сельского поселения большое им спасибо. В этом вопросе проблемы была в несвоевременной оплате за февраль месяц. Администрация поселения свою часть обязанности по оплате выполнила, а по администрации Горномарийского муниципального района вопрос решился только к концу года. На очистку снега израсходовано 285260 рублей, при плане по населенному пункту 38000 руб., до населенного пункта 99000 рублей, всего 137000 рублей. На 148260 рублей были  открыты дополнительные ассигнования.
Дороги до населенных пунктов расчищались от снега по Соглашению о передаче полномочий между администрацией поселения и муниципального района.

Финансовое состояние МО «Емешевское сельское поселение»

2015 год закончили без долгов. Только не смогли профинансировать авансовый платеж  Энергосбыту на 4900 рублей. Причина - не был заключен контракт на 2016 год, точнее проект согласованного контракта размещен на федеральном сайте  торги. ру. и только по истечении срока размещения контракт заключается и проводить после финансирование.
 Администрацией поселения получен неналоговый доход от продажи оформленных в собственность 23 невостребованных долей на сумму 236505 рублей.

По итогам 2015 года остался  остаток 196173 рубля. На эту сумму были открыты дополнительные ассигнования на 2016 год бюджету Емешевского сельского поселения. 
 Газификация. 
   В 2015 году газифицировался населенный пункт д. Тебяково, количество газифицированных домов - 6. Всего газифицировано по Емешевскому сельскому поселению 465 домов, социальных объектов - 16:

Итого по поселению:

- по газифицированным насел. пунктам  - 84%, от числа домов пригодных для газификации - 94,7%

- по всем населенным пунктам – 79,5%, от числа домов пригодных для газификации - 87,86%.
Останутся пока негазифицированными еще д.Тодымваж,  д.Эпаево и д.Малое Микряково.
Работа территориальных самоуправлений (ТОС). 

   Основная тяжесть работы с населением ложится на председателей ТОС (по старому старост) и членов советов ТОС. Особенно она проявляется при газификации населенных пунктов, при решении вопросов водопользования, пожарной безопасности, содержании дорог и других. Спасибо всем председателям ТОС и общественникам за проведенные общественные работы. В осеннее - летний период проведены собрания в населенных пунктах поселения.
 Спорт.

Молодежная команда участвует в чемпионате района по футболу, и благодаря  спонсору Москалеву В.А., (руководитель ООО «Техник», депутат местного Собрания депутатов). Команда ветеранов участвует в первенстве района по мини-футболу, в 2015 году – на своем энтузиазме.                                                 Администрация поселения проводила спортивные мероприятия в честь Дня защитников Отечества. Один раз администрация поселения провела районные соревнования по мини-футболу среди ветеранов. Спортивная делегация поселения участвовала на районных соревнованиях в честь Дня физкультурника в августе месяце 2015 года.
 На спортивные мероприятия израсходовано 9050,40 рублей.
 Работа специалистов администрации.

     В 2015 году проведено 274 нотариальных действий, в том числе и с выездом. Выдано справок всего 1979 шт. Доход от нотариальных действий поступил бюджет поселения
В 2015 году произведен совместный, с Управлением Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Республике Марий Эл,  5 выездных  земельных контроля в  населенных  пунктах поселения. Проверка осуществлялась по заявлению, нарушений не выявлено.

В 2015 году завершено оформление электронной похозяйственной книги поселения.
В собственность поселения оформлено 23 права на земельные доли в праве общей долевой собственности из числа невостребованных долей.                                             Администрацией поселения проведена определенная работа с ИП и КФХ по оформлению трудовых отношений с наемными работниками и о необходимости оформления используемых земельных участков. Такая же работа проводилась и с членами ЛПХ.
У жителей Емешевского сельского поселения образовались немалые долги по налогам на имущество и землю, транспортный налог. Поэтому администрация поселения постоянно проводила разъяснительную работу с должниками. 100% налога на имущество и землю населения поступают в местный бюджет.

На территории   поселения находятся 4 организации, которые осуществляют воинский учет. 

Всего на первичном воинском учете состоит 502 человека, из них граждан пребывающих в запасе 458 человек, 

7 офицеров,

42 призывника.

Участников ВОВ – 5 человек.

Участников проходивших службу в Афганистане – 6 человека, Чеченских конфликтов – 22 человека.

В рядах Российской Армии служат 6 человек. 

Участвовали в 5 командно – штабных учениях по мобилизации.
Емешевская сельская администрация по заключенным соглашениям работает со службой судебных приставов и УФСИН (Управление федеральной службы исполнения наказаний). Всего в прошедшем году  на временные исправительные работы приняты 2 человека.

    По поселению в 2015году введено в эксплуатацию 939.7 кв.м. жилья. 

    В 2015 году приняты решением Собрания депутатов нормативно – правовые акты в соответствии с федеральными и республиканскими законами, которые проходят проверку в министерстве юстиции РМЭ и в Горномарийской межрайонной прокуратуре. Все эти документы размещаются на сайте  Горномарийского муниципального района, на странице Емешевского сельского поселения в информационной коммуникационной сети «Интернет»

   В прошедшем 2015 году было проведено 7 сессий Собрания депутатов Емешевского сельского поселения. Проекты вопросов были подготовлены администрацией Емешевского сельского поселения. Проведены два слушания по внесению изменений и дополнений в Устав муниципального образования «Емешевское сельское поселение» и рассмотрению проекта бюджета поселения.

Емешевская сельская администрация участвовала в подготовке условий для успешного проведения выборов в 2015 году.

