Отчёт                                                                                                                                          о работе  Емешевской сельской администрации  Емешевского
 сельского поселения  в 2019 году

Общие данные

В 2019 году в Емешевском сельском поселении  родилось 9 детей, умерло 20 человек (в 2018 году родились 7 детей, умерло 25 человек.)
       1. Население всего (на 1.01. 2020 г.)  1666 чел., (по отношению 2019 г. увеличение численности на 19 человек)    в т.ч.  трудоспособного возраста  979 чел., в том числе:
1.1. занятых на работе в селе   13
1.2. занятых на работе в бюджетной сфере  229
1.3. фермеров   15
1.4. заняты в домашнем хозяйстве  390
1.5. нигде не работают  273
1.6. состоят на учете в ЦЗН  8
1.7.  детей:
- посещающих  ДДУ 53
- школьников   197
- в возрасте от 0 до 1 года   5
- в возрасте от 0 до 6 лет   112
- в возрасте 0 до 18 лет    287
- в т.ч. имеющих одного родителя на конец года   33
1.8. избирателей     1293
1.9. женщин     642
1.10. мужчин   651
1.11. пенсионеров   500 (в 2018 - 472)
1.12. участников ВОВ  1  
1.13. инвалидов ВОВ   1
1.14. солдатских вдов    5
1.15. участников афганских конфликтов   6
1.16. участников чеченских конфликтов    22
1.17. всего инвалидов    72
1.18. инвалидов I  группы   12
1.19. инвалидов II группы    47
1.20. инвалидов III группы     13
1.21. инвалидов с детства        5
1.22. многодетных семей всего   23
1.23. семей с 3 детьми                  23
1.23. семей с 4 детьми                  -
1.24. семей с 5 детьми                  -
1.25. семей с 6 детьми и более     -
1.26. матерей одиночек                 16
1.27. награжденных орденами и медалями    165
1.29. награжденных грамотой Республики Марий Эл   43
1.30. имеющие заслуженные звания РМЭ   19
1.31. имеющие звания «Ветеран труда»      167
6. Состав населения по национальной принадлежности:
мари 1612	русские 49 	другой национальности 5
7. Количество дворов, личных хозяйств: всего 876, жилых 586, пустующих – 290
Свою деятельность Емешевская сельская администрация муниципального образования «Емешевское сельское поселение» осуществляет в рамках полномочий органов местного самоуправления по решению вопросов местного значения, определенных  Федеральным законом ФЗ-131, принятым 6 октября 2003 года «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом муниципального образования «Емешевское сельское поселение», Положением о Емешевской сельской аминистрации, Положениями и порядками, принятыми Собранием депутатов Емешевского сельского поселения. 
Емешевская сельская администрация является исполнительно-распорядительным органом, строит свою работу на  основании бюджета, утверждаемого Собранием депутатов поселения на один год.

Финансовое состояние МО «Емешевское сельское поселение»
 По состоянию на 1 января 2020 года общая сумма доходов поступивших в бюджет муниципального образования «Емешевское сельское поселение» составила 2560184,93 рублей.  

По состоянию на 1 января 2020 года расходы бюджета  МО «Емешевское сельское поселение» составили 2706669,99 рублей:
По итогам 2019 года остался  остаток на счету 132365,01 рублей. На эту сумму в бюджете Емешевского сельского поселения на 2020 год будут открыты дополнительные ассигнования. 

                                    Водоснабжение.
 Водопроводные сети находятся на балансе потребительского кооператива по водоснабжению населения «Емешевский». Вся система водоснабжения старая и исчерпала свои ресурсы, кроме вновь построенных,  и в ближайшее  время придется пользоваться этой системой. В течение года произведено значительное количество ремонтов на водопроводных сетях на 115000 рублей, и на эти ремонтные работы расходуется немалая часть денег, также на скважине   д. Парастаево 2 раза  произведена замена глубинного насоса и в с. Пертнуры.  В населенных пунктах Емешево, Парастаево, Вержуково, Запольные Пертнуры  установлены электронные механизмы управления насосами.
                                                                                                                                                    

Обеспечение Пожарной безопасности в населенных пунктах поселения.

В апреле-мае и сентябре-октябре месяцах, проводися ежегодная плановая проверка Роспожнадзором, на предмет состояния пожарных гидрантов, кранов, пожарных емкостей, сигналов громкого боя, а также содержание дорог в зимнее время. В 2019 году на территории поселения произошел 1 пожар. Администрация поселения совместно с кооперативом по водоснабжению «Емешевский» весной и осенью  провела плановую проверку состояния пожарных гидрантов, кранов, пожарных емкостей и наличие их указателей,   изготовлены конструкции в форме пирамиды из досок, для установки над пожарными гидрантами и пожарными кранами 
11 января 2019 года в Емешевской  сельской администрации вышло постановление «Об утверждении плана по проведению профилактических мероприятий по предупреждению бытовых пожаров на территории Емешевского сельского поселения в 2019 году» и вся работа проводилась поэтому плану. В 2019 году администрация поселения продолжила распространение рекомендации по соблюдению правил пожарной безопасности более 300 шт. под роспись о вручении жителям населенных пунктов. Также комиссия поселения, с участием участкового инспектора полиции, неоднократно посещала неблагополучные семьи, одиноких пенсионеров, с целью разъяснения о правилах по защите жизни и здоровья от пожаров. 

                  
Уличное освещение.

Администрацией поселения в прошлом году  продолжены работы по установке ламп уличного освещения, также проведены работы по замене вышедших из строя ламп и фотореле уличного освещения. Приобретены 30 светодиодных лампочек на 20Вт, 30Вт, и 600м. провода, а также другие необходимые материалы. Светодиодными лампочками будут заменены все  натриевые энергосберегающие лампочки, которые при низких температурах крайне плохо светятся. 
 В 2019 году восстановлены линии уличного освещения (5-й провод) 150 м в с Пертнуры,  с установкой 3-х светильников 
 Работы по уличному освещению не закончены, необходимо ещё восстановить пятый провод в  с. Емешево – 300м.,                  д. Заовражные Пертнуры  - 100м., д. Запольные Пертнуры - 150м.,  д. Копань – 200м., д. Красная Горка – 300м., д. Малое Микряково – 200м., д. Парастаево - 300 м., д. Эпаево -200м., д. Пальтикино - 100 м. Итого 1.85 км.
 Всего ПАО «ТНС энерго Марий Эл» оплачено, по итогам 2019г.,                       79725,47 рублей.

Благоустройство.   
                                                                                                                                      Самый труднорешаемый вопрос – это сбор и вывоз твердых бытовых отходов от населения. На сегодняшний день сбор и вывоз осуществляется только из  с. Емешево, на одного человека вывезено 1,05 куб.м. твердых бытовых отходов. В 2019 году во всех населенных пунктах должны были ликвидировать несанкционированные свалки и организованы сбор и вывоз ТБО. Этот вопрос рассматривался постоянно во всех проводимых собраниях. На собраниях выносились решения об отказе сбора и вывоза ТБО контейнерным методом, в большинстве своем голосовали за сигнальный метод (бесконтейнерный). Для возможности сбора и  вывоза ТБО любым методом необходимы хорошие дороги. А для этого необходимы большие вложения средств на строительство автомобильных дорог общего пользования в населенных пунктах.
В прошлом году была продолжена работа по вывозу ТБО с главами фермерских хозяйств и ИП. С их ней стороны было понимание вопроса о необходимости заключить договора на вывоз ТБО. Но в отчетный период договор никто не заключил. В связи с удорожанием оплаты за вывоз ТБО в целом этот вопрос только усложнился. С 1 января 2020 года вывозом ТКО должен   заняться региональный оператор    В настоящее время подана заявка на заключение договора на вывоз ТКО ООО «Благоустойство»
Улицы наших населенных пунктов стали более чистыми и опрятными. Но нерешенных проблем еще много, это:
- незаконные постройки и незаконное строительство гаражей, хранилищ на землях общего пользования;
- строительство крупных объектов, овощехранилищ, без получения разрешения на строительство.
Во всех встречах с населением поселения объяснено, что в Емешевском сельском поселении приняты нормативно - правовые акты регулирующие вопросы строительства:
- № 158 от 05 февраля 2013 г. «О правилах землепользования и застройки в муниципальном образовании «Емешевское сельское поселение»;
- № 150 от 21 декабря 2012 г. «Об утверждении генерального плана Емешевского сельского поселения;
- № 42 от 15 августа 2013 г. «Об утверждении Нормативов градостроительного проектирования МО «Емешевское сельское поселение». 
Все эти документы находятся в открытом доступе, в информационно-коммуникационной сети «Интернет», на портале Республики Марий Эл, раздел местное самоуправление, страница МО «Емешевское сельское поселение»
Эти все вопросы регулируются также в первую очередь  федеральными законами.

Содержание и ремонт автомобильных дорог общего пользования в населенных пунктах.

Общая протяженность дорог в поселении (за исключением республиканского значения) – 33,85 км. (12,05 км. - до населенных пунктов, 21,8 км. – внутри населенных пунктов). Расчистка дорог от снега производилась по договорам с ООО «Техник-Авто»   Дороги до населенных пунктов расчищались от снега по Соглашению о передаче полномочий между администрацией поселения и муниципального района.    Всего израсходовано на расчистку дорог от снега в 2019 году 345500 руб.                                                          
    Жители с. Емешево, по ул. П.Григорьева, произвели ямочный ремонт уличной дороги, протяженностью 200 м.  
  Состояние подъездных дорог очень плохое к населенным пунктам:                                          д. Ямолино (ул. Потаково) – 500 м., д. Панькино – 100м., д. Парастаево – 700м., д. Тодымваж -1500м., д. Красная Горка -300м., д. Малое Микряково – 300м., д.Малое Микряково -д.Эпаево – 400м., д. Пальтикино – 500м., д. Тебяково - 200 м., с. Сумки - 3000 м., д. Зоавражные Пертнуры – 400 м. Состояние уличных дорог населенных многих населенных пунктов также плохое.  

Газификация.

   В 2019 году газифицировались 7 индивидуальных дома. Всего газифицировано по Емешевскому сельскому поселению 484 дома, социальных объектов - 16:
Итого по поселению:
- по газифицированным населенным пунктам  - 86%, от числа домов пригодных для газификации - 95%
- по всем населенным пунктам – 80%, от числа домов пригодных для газификации - 88%.
Останутся пока негазифицированными еще населенные пункты               д. Тодымваж,  д. Эпаево и                   д. Малое Микряково.
 
Работа территориальных общественных самоуправлений (ТОС). 

   Основная тяжесть работы с населением ложится на председателей и членов советов ТОС. Особенно она проявляется при газификации населенных пунктов, при решении вопросов водопользования, пожарной безопасности, содержании дорог и других. Спасибо всем председателям ТОС и общественникам за проведенные общественные работы. В весенне - летний период, а также в зимний, проведены собрания в населенных пунктах поселения.    
  В прошедшем 2019 году, по республиканской программе местных инициатив, реализован проект « Героям Победы –достойную память!» -  ремонт обелиска в с.Емешево. Большое спасибо инициативной группе  всем кто принимал участие в ремонте обелиска

Спорт.

Молодежная команда участвует в чемпионате района по футболу, и благодаря  спонсору Москалеву А.В., (руководитель ООО «Техник-Авто», депутат  Собрания депутатов Емешевского сельского поселения). Сборная ветеранов по мини футболу участвует в чемпионате района и занимает призовые места. Администрация поселения частично их финансировала. Участие команды ветеранов по мини футболу держится на энтузиазме, необходимо сказать спасибо Кильдякову С.М., который занимается всеми вопросами по команде ветеранов.  Администрация поселения проводила спортивные мероприятия в честь Дня защитников Отечества. Спортивная делегация поселения участвовала на районных соревнованиях в честь Дня физкультурника в августе месяце 2019 года.
 В 2019 году за счет средств Емешевского сельского поселения – 145000рублей,  и за счет добровольных пожертвований жителей Емешевского сельского поселения – 163000 рублей  построена хоккейная коробка в с.Емешево. Изначально планировалось хоккейную площадку построить за счет участия в республиканской программе по местным инициативам, но не прошли по конкурсу.

Работа специалистов администрации.

 В 2019 году проведено 178 нотариальных действий. Доход от нотариальных действий поступил бюджет поселения в сумме 20200 рублей. Выдано всего 2156 справок. 
Администрацией поселения совместно с администрацией МО «Горномарийский муниципальный район» проведена определенная работа с ИП и КФХ по оформлению трудовых отношений с наемными работниками и о необходимости оформления используемых земельных участков. Такая же работа проводилась и с главами ЛПХ.
У жителей Емешевского сельского поселения образовались немалые долги по налогам на имущество и землю, транспортный налог. Поэтому администрация поселения постоянно проводила разъяснительную работу с должниками, 100% налога на имущество и землю от населения поступают в местный бюджет.
В течение 2019 года проданы 2 земельных участка (13 долей) общей площадью 28,6 га., на сумму 337194 рубля. 
В течении 2019 года  признано собственностью поселения 20 невостребованных долей  сформировано 5 земельных участков.
Администрацией поселения продолжит работу по оформлению  в собственность земель сельхозназначения из невостребованных земельных долей. 
Так же в прошедшем году велась работа по разъяснению и принуждению оформлений  земельных долей в собственность, которые фактически используются много лет.    Но еще остаются недооформленными земельные участки, образованные из земельных долей, которые фактически используются. В итоге недопоступление денежных средств в бюджет поселения. Это примерно в пределах 25 тысяч рублей. 
На территории    находятся 3 организации, которые осуществляют воинский учет. 
Всего на первичном воинском учете состоит 480 человека, из них:
- граждан пребывающих в запасе 440 человек 
- 6 офицеров,
- 34 призывников.
Участников Великой Отечественной войны – 1 человек.
Участников боевых действий – 22 человека.
В рядах Российской Армии служат 2 человек. 
Участвовали в 4 командно – штабных учениях по мобилизации.
 
Емешевская сельская администрация по заключенным соглашениям работает со службой судебных приставов и УФСИН (Управление федеральной службы исполнения наказаний). Всего в прошедшем году  на временные исправительные работы приняты 2 человек.
    По поселению в 2019году введено в эксплуатацию 363,7 кв.м. жилья. 
[bookmark: _GoBack]    В 2019 году приняты решением Собрания депутатов нормативно – правовые акты в соответствии с федеральными и республиканскими законами, которые проходят проверку в министерстве юстиции РМЭ и в Горномарийской межрайонной прокуратуре. Все эти документы размещаются на портале правительства РМЭ, раздел  Горномарийского муниципального района, на странице Емешевского сельского поселения, в информационной коммуникационной сети «Интернет».
   В прошедшем 2019 году было проведено 12 (5 очередных, 7внеочередных) сессий  Собрания депутатов Емешевского сельского поселения. Проекты вопросов были подготовлены администрацией Емешевского сельского поселения. Проведены 3 публичных слушания: 
- по внесению изменений и дополнений в Устав  Емешевского сельского поселения 
-  рассмотрению проекта бюджета поселения  и исполнение бюджета 
- внесение изменений в правила землепользования и застройки на территории Емешевского сельского поселения.
Емешевская сельская администрация участвовала в подготовке условий для успешного проведения выборов депутатов Госсобрания Республики Марий Эл и депутатов в органы местного самоуправления.  

