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Отчёт о работе  Емешевской сельской администрации в 2013 году

Общие данные
В 2013 году в Емешевском сельском поселении  родились 23 детей, умерло 28 человек, зарегистрировано 6 пар новобрачных.

1. Население всего (на 1.01. 2014 г.)  1811 чел.,   в т.ч.  трудоспособного возраста  990 чел., в том числе:

1.1. занятых на работе в селе   33

1.2. занятых на работе в бюджетной сфере  234

1.3. фермеров   25

1.4. заняты в домашнем хозяйстве  639

1.5. нигде не работают  58

1.6. состоят на учете в ЦЗН  4

1.7.  детей:

- посещающих  ДДУ 33

- школьников   167

- в возрасте от 0 до 1 года   19

- в возрасте от 0 до 6 лет   200

- в возрасте 0 до 18 лет    329

- в т.ч. имеющих одного родителя на конец года    55

1.8. избирателей     1360

1.9. женщин     700

1.10. мужчин   660

1.11. пенсионеров   467

1.12. участников ВОВ   5

1.13. инвалидов ВОВ   5

1.14. солдатских вдов    13

1.15. участников афганских конфликтов   6

1.16. участников чеченских конфликтов    22

1.17. всего инвалидов    103

1.18. инвалидов I  группы    8

1.19. инвалидов II группы    55

1.20. инвалидов III группы     40

1.21. инвалидов с детства        6

1.22. многодетных семей всего   15

1.23. семей с 3 детьми                  13

1.23. семей с 4 детьми                  2

1.24. семей с 5 детьми                  -

1.25. семей с 6 детьми и более     -

1.26. матерей одиночек                 14

1.27. награжденных орденами и медалями    187

1.29. награжденных грамотой Республики Марий Эл 21

1.30. имеющие заслуженные звания РМЭ   5

1.31. имеющие звания «Ветеран труда»      153

6. Состав населения по национальной принадлежности:

мари 1724
русские 81 
другой национальности 6

7. Количество дворов, личных хозяйств: всего 873, жилых 585, пустующих – 288

Отчётные данные об исполнении бюджета МО «Емешевское сельское поселение» по основным показателям за 2013 год 

1) Общий объем доходов бюджета МО «Емешевское сельское поселение» в сумме 8933311,76 рублей;

2)  Общий объем расходов бюджета  МО «Емешевское сельское поселение» 8933311,76  руб;

По разделу «Жилищно-коммунальное хозяйство»  произведено расходов:

-уличное освещение -299987.0 рублей,

 - содержание дорог (очистка дорог от снега) -166000,0 рублей;

- на капитальный ремонт дороги с твердым покрытием – 169281,5 и ремонт дорог придомовых территорий многоквартирных домов – 169281,5 по муниципальному контракту по ремонту автодорог общего пользования  с ОАО «Мари Эл Дорстрой».

- дератизация (обработка кладбищ против клещей и грызунов) –7847,17 рублей;

- на разработку генеральной схемы поселения 98499.0 рублей;

- на противопожарную безопасность – 52000 рублей;

- приобретение пожарных кранов - 21252,00 рублей; 

- на оплату по договорам: безработным, изготовление табличек по пожарной безопасности, очистка водоёма (территории пляжа в с.Сумки)  – 23781,11 рублей;

- на лабораторный анализ качества питьевой воды с.Сумки - 3374,20 рублей;

- на спортивные цели израсходовано 5000 рублей;

- составление смет на капитальный ремонт дорог – 3300 рублей,

Итого 1116452,48 рублей.

    Водоснабжение.
В июле месяце 2013 года в д. Красная Горка востановлено водоснабжение, по решению Арбитражного Суда РМЭ  эти работы были проведены подрядчиком. В 2013 году произведен капитальный ремонт водопроводных сетей д. Ямолино на трех улицах и построены новые водопроводные сети со скважиной на ул. Копанская Колодка. Водопроводные сети находятся на балансе потребительского кооператива по водоснабжению населения «Емешевский». Вся система водоснабжения старая и исчерпала свои ресурсы. И в ближайшее  время придется пользоваться этой системой. В течение года произведено много ремонтов на водопроводных сетях и значительная часть сборов расходуется на проведение ремонтов. Наиболее остро стоит вопрос с водопроводными сетями Вержуково – Янькино, где необходимо заменить водопроводные трубы. В апреле – мае проведены сельские сходы, где рассматривались и  вопросы водоснабжения населения. Запланировано было строительство колодца в д. Эпаево, но из-за отсутствия финансовых средств колодец не был построен.

  Обеспечение Пожарной безопасности в населенных пунктах поселения. 

В 2013 году выполнено Решение  Горномарийского районного суда обеспечить населенные пункты д. Панькино, Копань, Янькино противопожарным водоснабжением. В этих населенных пунктах дополнительно установлены пожарные краны в д.Копань 2 ПК, д.Панькино 1ПК, д.Янькино 1ПК. В дальнейшем противопожарные краны необходимо дооборудовать пожарными рукавами. Благодаря капитальному ремонту системы водоснабжения и строительству водопроводной сети с скважиной, в д.Ямолино существенно улучшилась пожарная безопасность– построены пожарные емкости в 9 местах, 5 гидрантов, 5 кранов. Работы по улучшению пожарной безопасности не завершены, необходимо отремонтировать 4 гидранта.

В 2013 году на территории поселения произошел один пожар – это возгорание дома в с.Емешево. Пожар вовремя был обнаружен, пожарные машины прибыли быстро,в нормативное время, также подъехали трактора с емкостями с водой Москалева В.А. и Кольцова В.Г., помогло население, и возгорание было быстро потушено.

На 2013 год было заключено  11 договоров с владельцами тракторов, имеющими прицепные емкости для воды, с мотопомпами

     Уличное освещение. 
В 2013 году не удалось решить вопрос по уличному освещению – это установка групп учета электроэнергии. Сейчас установлены только 3 группы учета – 2 в с.Емешево и 1 в с.Сумки. Причина тому - недостаток финансирования. 2013 год закончили с долгами перед Мариэнергосбытом в 45000 рублей. В бюджете поселения на 2013 год на уличное освещение было заложено  280000 рублей, а контракт заключен на 318400 рублей. Итого уже планово заложено было 38400 рублей недофинансирования. 
Благоустройство.

 Самый труднорешаемый вопрос – это сбор и вывоз твердых бытовых отходов от населения. На сегодняшний день сбор и вывоз осуществляется только из с.Емешево, на одного человека вывезено 1,05 куб.м. твердых бытовых отходов. В 2013 году во всех населенных пунктах должны были ликвидировать несанкционированные свалки и организованы сбор и вывоз ТБО. Этот вопрос рассматривался постоянно во всех проводимых собраниях. На собраниях выносились решения об отказе сбора и вывоза ТБО контейнерным методом, в большинстве своем голосовали за сигнальный метод (бесконтейнерный). А с таким методом  вывозки ТБО ООО «Наш город» и ИП Колумбаев не согласны, впрочем ООО «Наш город» в принципе не согласен работать с отдаленными населенными пунктами. Для большей ясности в этом вопросе в 2012 году администрацией поселения произведен опрос  жителей (хозяйств) населенных пунктов д. Ямолино, д. Вержуково, д. Тебяково и д. Красная Горка. На основании опроса (произведен опрос жителей 80 хозяйств) можно сказать, что 50%  вообще против заключения договора, а остальные 50% за заключение договора при сигнальном варианте вывоза. Для возможности сбора и  вывоза ТБО любым методом необходимы хорошие дороги. А для этого необходимы большие вложения средств на строительство автомобильных дорог общего пользования в населенных пунктах.

Улицы наших населенных пунктов стали более чистыми и опрятными. Но нерешенных проблем еще много, это:

- незаконные постройки и незаконное строительство гаражей, хранилищ на землях общего пользования;

- строительство крупных объектов, овощехранилищ в черте населенного пункта, без получения разрешения на строительство.

Во всех встречах с населением поселения объяснено, что в Емешевском сельском поселении приняты нормативно - правовые акты регулирующие вопросы строительства:

- № 158 от 05 февраля 2013 г. «О правилах землепользования и застройки в муниципальном образовании «Емешевское сельское поселение»;

- № 150 от 21 декабря 2012 г. «Об утверждении генерального плана Емешевского сельского поселения;

- № 42 от 15 августа 2013 г. «Об утверждении Нормативов градостроительного проектирования МО «Емешевское сельское поселение». 

Все эти документы находятся в открытом доступе, в информационно-коммуникационной сети «Интернет».

Эти все вопросы регулируются также в первую очередь  федеральными законами.

Содержание и ремонт автомобильных дорог общего пользования в населенных пунктах.

Произведен в с. Емешево. по ул. П. Григорьева.  капитальный ремонт дороги с твердым покрытием, на сумму 169281,5 рублей. Необходимо отметить участие самих жителей и в особенности председателя ТОС Крыловой Л.Т. На свои средства жители дополнительно уложили на дорогу песчанную подушку, тем самым увеличили протяженность отремонтированного участка дороги. Также отремонтирован участок дороги в с. Емешево, ул. Новая Линия, уложен  щебень, на 169281,5 рублей по программе ремонта придомовых территорий многоквартирных домов. Общая протяженность дорог в поселении (за исключением республиканского значения) – 32,8 км. (12,05 км. - до населенных пунктов, 21,8 км. – внутри населенных пунктов.) Очистка дорог от снега производилась по договорам с частными лицами – это Сильвестров В.А., Большов С.В., а также с юридическими лицами – СПК им. академика Мосолова.

Эмянов В.П., Марков Р.А., Москалев В.А., Зайцев В.А., Степанов Н.Н., Ерофеев С.А., Малов Ю.А. и  Большов С.В., Сильвестров В.И. От всех жителей Емешевского сельского поселения большое им спасибо.

Дороги до населенных пунктов расчищались от снега по Соглашению о передаче полномочий между администрацией поселения и муниципального района.

 Также  на территории поселения в с.Сумки имеется пляж, содержание которого осуществляет администрация поселения. На очистку водоема (дна территории пляжа) исрасходовано 5000 рублей.

Финансовое состояние МО «Емешевское сельское поселение»

     2013 год закончили с долгами. Долг образовался:

- перед Мариэнергосбытом на сумму 40905,31рублей;

- не проплатили редакциям «Марийская правда» и «Край горномарийский» на общую сумму 24765 руб. за публикацию решения Собрания депутатов Емешевского сельского поселения и списка невостребованных земельных долей;

- ООО «Большой плюс» - 4920 рублей (сопровождение комьютерных программ);

- Инжекомстрой (энергоаудит помещений) 20520 рублей. Итого долгов 91110,31 рублей.

 Из запланированных доходов не поступило в доход поселения налогов на землю и имущество и арендной платы на земельные участки и имущество на сумму примерно 130 тыс. рублей. 
 Газификация. 
   В 2013 году газифицировались по Емешевскому сельскому поселению 17 домов:

1. д. Заовражные Пертнуры –    0  (22/14 = 63,6%)

2. д. Запольные Пертнуры    -    0  (36/32 = 88,9%)

3. д. Копань                            -    3  (37/37 = 100%)

4. д. Красная Горка                -    1  (22/22 = 100%)

5. с. Пертнуры                        -   0  (31/29 = 93,5%)

6.  д. Панькино                        -   0  (50/44 = 88 %)

7.  д. Ямолино                          -   1  (69/69 = 100%)

8.  с. Емешево                          -  4   (64/64 = 100%)

9.  д. Парастаево                      -  0   (27/27 = 100%)

10. д. Сумки                             -   2   (3/3 = 100%)

11. д. Вержуково                      -  1   (24/21= 87,5%)

12. д. Сарапаево                       -  3   (36/36 = 100%)

13. д. Луково                             - 1   (13/13 = 100%)

Итого по поселению:

- по газифицированным насел. пунктам  - 94,7%

- по всем населенным пунктам – 78,6%

В прошедшем 2013 году подготовлен проект для подвода газопровода к населенным пунктам д.Янькино и д.Пальтикино. Останутся пока негазифицированными еще, кроме д.Янькино и д.Пальтикино, д.Тебяково, д.Тодымваж,

     д.Эпаево и д.Малое Микряково.

Работа территориальных самоуправлений (ТОС). 
   Основная тяжесть работы с населением ложится на председателей ТОС (по старому старост) и членов советов ТОС. Особенно она проявляется при газификации населенных пунктов, при решении вопросов водопользования, пожарной безопасности, содержании дорог и других. Спасибо всем председателям ТОС и общественникам за проведенные общественные работы.

 Спорт.
Молодежная команда участвует в чемпионате района по футболу, и благодаря  спонсору Москалеву В.А., (руководитель ООО «Техник», депутат местного Собрания депутатов). Команда ветеранов участвует в первенстве района по мини-футболу, в 2013 году – на своем энтузиазме. Администрация поселения проводила спортивные мероприятия в честь Дня защитников Отечества, Международного Женского Дня. Спортивная делегация поселения участвовала на районных соревнованиях в честь Дня физкультурника в августе месяце 2013 года.

 При Емешевском ДК работает спортивная секция по боксу, им отдан для занятий спортзал и несколько помещений. В последнее время  спортзал используется неинтенсивно. Годовой план занятий в администрацию поселения не представлен.

В 2013 году на спортивные цели израсходовано 5000 рублей

 Работа специалистов администрации.

     В 2013 году проведено 285 нотариальных действия. Выдано справок всего 2065. 

В 2013 году произведен совместный, с Управлением Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Республике Марий Эл, выездной земельный контроль в отношении 12 граждан поселения по населенным пунктам д.Луково, д.Эпаево, д.Парастаево, д.Панькино, д.Янькино, д.Пальтикино, д.Копань, д.Вержуково. Проверка осуществлялась выборочно, на нарушителей наложены штрафы. Все нарушители земельного законодательства обязаны по закону оформить свои используемые участки.

 У тех владельцев которые провели межевание земельных участков, но не прошли государственную регистрацию прав собственности, кадастровые номера земельных участков анулированы с августа 2012 года. Поэтому в таких случаях владельцам земельных участков необходимо получить новые кадастровые номера и пройти государственную регистрацию и оформить земельный участок в собственность.

В течение 2013 года вступили в наследство 20 человек, 15 наследственных дел в стадии оформления, 48 наследников еще не вступили в наследство.

Нарушений паспортного режима в 2013 году не было. Получают и обменивают паспорта по исполнении 20 и 45 лет своевременно. Выписались из поселения 21 человек, прописались 23. Открыто домовых книг 520, осталось открыть 65.

На территории  сельского поселения находятся 4 организации, которые осуществляют воинский учет. 

Всего на первичном воинском учете состоит 505 человека, из них граждан пребывающих в запасе 467 человек, 

7 офицеров,

37 призывников.

Участников ВОВ – 5 человек.

Участников проходивших службу в Афганистане – 4 человека.

В рядах Российской Армии служат 8 человек. 

По контракту служат 5 человек

Участников боевых действий  - 23 человека.

В рядах РА -7 человек.

Прибыло из РА  в 2013 году 11.

Участвовали в 5 командно – штабных учениях. 

В 2013 году принята решением Собрания депутатов Генеральная схема поселения. Также приняты нормативно – правовые документы в соответствии с федеральными и республиканскими законами, которые проходят проверку в министерстве юстиции РМЭ и в Горномарийской межрайонной прокуратуре. Все эти документы размещаются на сайте  Горномарийского муниципального района, на странице Емешевского сельского поселения в информационной коммуникационной сети «Интернет»

По поселению в 2013году введено в эксплуатацию 1196,6 кв.м. жилья – это в совокупности 5 новых домов и 20 пристройев к ним.

   В прошедшем 2013 году было проведено 9 сессий Собрания депутатов Емешевского сельского поселения. Проекты вопросов были подготовлены администрацией Емешевского сельского поселения. Проведены три слушания:

- один по утверждению Генеральной схемы поселения;

- два по внесению изменений и дополнений в Устав муниципального образования «Емешевское сельское поселение» 

