Отчёт о работе  Емешевской сельской администрации в 2014 году

Общие данные

В 2014 году в Емешевском сельском поселении  родились 26 детей, умерло 24 человек, зарегистрировано 5 пар новобрачных (данные только Горномарийского отдела ЗАГСа.

1. Население всего (на 1.01. 2014г.)  1801 чел.,   в т.ч.  трудоспособного возраста  820 чел., в том числе:

1.1. занятых на работе в селе   30

1.2. занятых на работе в бюджетной сфере  234

1.3. фермеров   11

1.4. заняты в домашнем хозяйстве  377

1.5. нигде не работают  162

1.6. состоят на учете в ЦЗН  6

1.7.  детей:

- посещающих  ДДУ 57

- школьников   211

- в возрасте от 0 до 1 года   20

- в возрасте от 0 до 6 лет   135

- в возрасте 0 до 18 лет    341

- в т.ч. имеющих одного родителя на конец года    38

1.8. избирателей     1354

1.9. женщин     695

1.10. мужчин   659

1.11. пенсионеров   459

1.12. участников ВОВ   5

1.13. инвалидов ВОВ   5

1.14. солдатских вдов    12
1.15. участников афганских конфликтов   6

1.16. участников чеченских конфликтов    22

1.17. всего инвалидов    76
1.18. инвалидов I  группы    8

1.19. инвалидов II группы    53
1.20. инвалидов III группы     15
1.21. инвалидов с детства        6

1.22. многодетных семей всего   17
1.23. семей с 3 детьми                  15
1.23. семей с 4 детьми                  2

1.24. семей с 5 детьми                  -

1.25. семей с 6 детьми и более     -

1.26. матерей одиночек                 15
1.27. награжденных орденами и медалями    186
1.29. награжденных грамотой Республики Марий Эл 23
1.30. имеющие заслуженные звания РМЭ   7
1.31. имеющие звания «Ветеран труда»      164
6. Состав населения по национальной принадлежности:

мари 1718
русские 79 
другой национальности 4
7. Количество дворов, личных хозяйств: всего 873, жилых 585, пустующих – 288

Отчётные данные об исполнении бюджета МО «Емешевское сельское поселение» по основным показателям за 2014 год
1) Общий объем доходов бюджета МО «Емешевское сельское поселение» в сумме 4997713,91рублей;

2)  Общий объем расходов бюджета  МО «Емешевское сельское поселение» 4997713,91руб;

По разделу «Жилищно-коммунальное хозяйство»  произведено расходов:

-уличное освещение -305696,78.0 рублей, 

 - содержание дорог (очистка дорог от снега) -90350,0 рублей;

- по муниципальному контракту по ремонту автодорог общего пользования  с ОАО «Мари Эл Дорстрой» израсходованона капитальный ремонт дороги с твердым покрытием –3060.99 рублей и ремонт  придомовых территорий многоквартирных домов –3530,94 руб.(Остается общий долг 26071 руб., который образовался после перезаключения соглашения с администрацией Горномарийского муниципального района).

- на составление смет на ремонт дорог общего пользования и ремонт придомовых территорий и на оплату по контракту с ООО «Конкурсные торги» - 13241.53 рублей.

- на лабораторный анализ качества питьевой воды с.Сумки – 1650.73 рублей.
- на противопожарную безопасность – 4674,60 рублей;

- по контракту с ООО «Дорпроект»  на разработку проекта «Организация дорожного движения на улицах населенных пунктов МО «Емешевское сельское поселение» - 7231,31рублей, 

-  прочие расходы на оплату по договорам безработным, проведение выборов , очистка водоёма (территории пляжа в с.Сумки)  – 24502,50 рублей;

- на оплату по договору бухгалтеру, публикация в газете.подписка газет и оплата по контракту с ООО «Инжекомстрой» по изготовлению энергетического паспорта Емешевской сельской администрации, как юридического лица – 94779,14 рублей.
- участие на районных мероприятиях (Пеледышайо, спортивные мероприятия, День победы и др.) – 7709 руб.

-

    Водоснабжение.

 Водопроводные сети находятся на балансе потребительского кооператива по водоснабжению населения «Емешевский». Вся система водоснабжения старая и исчерпала свои ресурсы. И в ближайшее  время придется пользоваться этой системой. В течение года произведено много ремонтов на водопроводных сетях и значительная часть сборов расходуется на проведение ремонтов. Наиболее остро стоит вопрос с водопроводными сетями Вержуково – Янькино, где необходимо заменить водопроводные трубы. Запланировано было проведение ремонта участка водопровода осенью, но по ряду причин этого не смогли сделать. Также не был произведен капитальный ремонт колодцев в д. Эпаево и д. Малое Микряково как из-за отсутствия денежных средств, так и из-за пассивности самих жителей. Решение этого вопроса перенесен на этот год, решением собрания отдельной строкой заложено 50000 рублей.  
Обеспечение Пожарной безопасности в населенных пунктах поселения. 

В 2014 году  приняты пожарными вэксплуатацию  пожарные емкости и гидранты в д.Ямолино.Отремонтировано 4 гидранта.

В 2014 году на территории поселения произошли 5 пожаров. Особенно крупный пожар произошел 20 апреля в д. Парастаево, сгорел один жилой дом, один нежилой и в одном хозяйстве сгорели надворные постройки. В 4-х других случаях  пожары вовремя были обнаружены и потушены. Пожарные машины прибывали в нормативное время. Также большую помощь оказало население и владельцы тракторов с прицепными емкостями и мотопомпами – Москалев В.А., Давыдов В.С., Эмянов В.П., Андреев А.Н., Марков Р.А., Сильвестров В.А., Власов А.Г., Малов Ю.А., Храмов В.З..
Уличное освещение.
В апреле месяце были проведены собрания в ТОС д.Панькино, д.ЗапольныеПертнуры и с. Пертнурыпо вопросу участия в республиканской программе по поддержке местных инициатив. Была подготовлена вся документация по уличному  освещению этих населенных пунктов и они были приняты в Министерство экономического развития под № 29, 30 и 3130 апреля прошлого года, но по конкурсу не прошли.
В феврале– апреле месяце 2014 года освещение населенных пунктов Емешевского поселения, по инициативе Горномарийского отделения Мариэнергосбыта, полностью отключена, и частично с демонтажом светильников. Причиной этому явилось образовавшиеся долги за потребленную электроэнергию.За отключение уличного освещения было выставлено около 42000 рублей, которую пришлось заплатить из бюджета поселения. 

 Администрацией поселения в прошлом году были установлены  20 групп учета с фотореле во всех населенных пунктах, протянуто 3500 метров пятого провода, установлено 80 ламп из них 30 светодиодных, 42 энергосберегающих и 8 ламп ДРЛ по двум контрактам с ООО «Электромонтажник». Нужно сказать, что для того чтобы привести все в норму по уличному освещению необходимо протянуть 2750 метров проводаи установить 51 светильник. Все это необходимо приобрести и заключить контракт на их установку.
Благоустройство.

Самый труднорешаемый вопрос – это сбор и вывоз твердых бытовых отходов от населения. На сегодняшний день сбор и вывоз осуществляется только из с.Емешево, на одного человека вывезено 1,05 куб.м. твердых бытовых отходов. В 2014 году во всех населенных пунктах должны были ликвидировать несанкционированные свалки и организованы сбор и вывоз ТБО. Этот вопрос рассматривался постоянно во всех проводимых собраниях. На собраниях выносились решения об отказе сбора и вывоза ТБО контейнерным методом, в большинстве своем голосовали за сигнальный метод (бесконтейнерный). А с таким методом  ИП Колумбаев Е.В. не согласен. Для возможности сбора и  вывоза ТБО любым методом необходимы хорошие дороги. А для этого необходимы большие вложения средств на строительство автомобильных дорог общего пользования в населенных пунктах.

Улицы наших населенных пунктов стали более чистыми и опрятными. Но нерешенных проблем еще много, это:

- незаконные постройки и незаконное строительство гаражей, хранилищ на землях общего пользования;

- строительство крупных объектов, овощехранилищ в черте населенного пункта, без получения разрешения на строительство.

Во всех встречах с населением поселения объяснено, что в Емешевском сельском поселении приняты нормативно - правовые акты регулирующие вопросы строительства:

- № 158 от 05 февраля 2013 г. «О правилах землепользования и застройки в муниципальном образовании «Емешевское сельское поселение»;

- № 150 от 21 декабря 2012 г. «Об утверждении генерального плана Емешевского сельского поселения;

- № 42 от 15 августа 2013 г. «Об утверждении Нормативов градостроительного проектирования МО «Емешевское сельское поселение». 

Все эти документы находятся в открытом доступе, в информационно-коммуникационной сети «Интернет».

Эти все вопросы регулируются также в первую очередь  федеральными законами.

Содержание и ремонт автомобильных дорог общего пользования в населенных пунктах.

В д.Запольные Пертнуры произведен капитальный ремонт дороги с щебеночным покрытием, на сумму 176546,93 рублей.. Также отремонтирован участок дороги в с. Емешево, ул. Новая Линия, уложен  щебень, на 169281,5 рублей по программе ремонта придомовых территорий многоквартирных домов. Общая протяженность дорог в поселении (за исключением республиканского значения) – 33,85 км. (12,05 км. - до населенных пунктов, 21,8 км. – внутри населенных пунктов.) Очистка дорог от снега производилась по договорам с частными лицами – это Большов С.В.,Эмянов В.П., Марков Р.А., Москалев В.А., Зайцев В.А., Степанов Н.Н., Ерофеев С.А., Малов Ю.А., Андреев А.Н.. От всех жителей Емешевского сельского поселения большое им спасибо.

Дороги до населенных пунктов расчищались от снега по Соглашению о передаче полномочий между администрацией поселения и муниципального района.

Финансовое состояние МО «Емешевское сельское поселение»

2014 год закончили с долгами. Долг образовался:

- не проплатили редакции «Край горномарийский» на общую сумму 11268,05 руб. за публикацию решения Собрания депутатов Емешевского сельского поселения;

- ООО «Конкурсные торги» - 1958,47 рублей.
- Суточные, транспортные, проживание –5480 рублей.
- по контракту с ПК «Емешевский»  за потребленную воду при тушении пожара - 1780 рублей.

- по контракту с ООО «МариэлДорстрой» - 26071 руб.,

Итого долгов 46557,52рублей.
По итогам 2014 года образовался   остаток денежных средств -  175230.57 рублей.
 Газификация. 
   В 2014 году газифицировались населенные пункты д. Пальтикино и д. Янькино. Всего газифицировано по Емешевскому сельскому поселению 45 домов:

Итого по поселению:

- по газифицированным насел.пунктам  - 94,7%

- по всем населенным пунктам – 87,86%

Останутся пока негазифицированными еще д.Тебяково, д.Тодымваж, д.Эпаево и д.МалоеМикряково.Д.МалоеМикряковов плане газификации 2015 года.
Работа территориальных самоуправлений (ТОС). 

   Основная тяжесть работы с населением ложится на председателей ТОС (по старому старост) и членов советов ТОС. Особенно она проявляется при газификации населенных пунктов, при решении вопросов водопользования, пожарной безопасности, содержании дорог и других. Спасибо всем председателям ТОС и общественникам за проведенные общественные работы.
Жители д.Пальтикино приняли участие в  конкурсе по благоустройству среди населенных пунктов и среди населенных пунктов с численностью дворов до 50 заняли призовое первое место. 
Спорт.

Молодежная команда участвует в чемпионате района по футболу, и благодаря  спонсору Москалеву В.А., (руководитель ООО «Техник», депутат местного Собрания депутатов). Команда ветеранов участвует в первенстве района по мини-футболу, в 2014 году – на своем энтузиазме. Администрация поселения проводила спортивные мероприятия в честь Дня защитников Отечества. Спортивная делегация поселения участвовала на районных соревнованиях в честь Дня физкультурника в августе месяце 2014 года.
 При Емешевском ДК работала спортивная секция по боксу, но в прошлом году они прекратили свои занятия. В 2014 году спортзал почти не использовался. В настоящее время спортзал   снова переоборудован и теперь можно играть в футбол, волейбол, баскетбол, теннис и проводить другие спортивные мероприятия. А также Емешевская школа может спортзал использовать в учебном процессе.
Работа специалистов администрации.
В 2014 году проведено 285 нотариальных действий. Выдано справок всего 1769. 

В 2014 году произведен совместный, с Управлением Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Республике Марий Эл, выездной земельный контроль в  населенном пункте д.Тебяково. Проверка осуществлялась по заявлению, нарушений не выявлено.
Также проведена плановая проверка Емешевской сельской администрации Приволжским управлением Ростехнадзора (Марийский  территориальный отдел) на предмет наличия Энергетического паспорта – потребителя топливно-энергетических ресурсов. Итог проверки: все требования федерального законодательства соблюдаются, нарушений нет.
В 2014 году начато оформление электронной похозяйственной книги.

В течение 2014 года вступили в наследство 25 человек.

Начата работа по оформлению невостребованных долей в собственность поселения.

На территории   поселения находятся 4 организации, которые осуществляют воинский учет. 

Всего на первичном воинском учете состоит 502 человека, из них граждан пребывающих в запасе 451 человек, 

7 офицеров,

44 призывника.

Участников ВОВ – 5 человек.

Участников проходивших службу в Афганистане – 6 человек, Чеченских конфликтов – 22 человека.
В рядах Российской Армии служат 5 человек. 

Участвовали в 5 командно – штабных учениях. 

В июле была проведена комплексная проверка ВУ (военного учета) администрации поселения военным комиссариатом РМЭ. По итогам проверки выставлена оценка «хорошо». Все сверки за 2014 год проведены в соответствии с план – графиком.
Емешевская сельская администрация по заключенным соглашениям работает с службой судебных приставов и УФСИН (Управление федеральной службы исполнения наказаний). Всего в прошедшем году  на временные работы приняты 6 человек.
По поселению в 2014году введено в эксплуатацию 627,4 кв.м. жилья. 

В 2014 году приняты решением Собрания депутатов нормативно – правовые акты в соответствии с федеральными и республиканскими законами, которые проходят проверку в министерстве юстиции РМЭ и в Горномарийской межрайонной прокуратуре. Все эти документы размещаются на сайте  Горномарийского муниципального района, на странице Емешевского сельского поселения в информационной коммуникационной сети «Интернет»

   В прошедшем 2014 году было проведено 9 сессий Собрания депутатов Емешевского сельского поселения. Проекты вопросов были подготовлены администрацией Емешевского сельского поселения. Проведены два слушания по внесению изменений и дополнений в Устав муниципального образования «Емешевское сельское поселение».
Емешевская сельская администрация участвовала в подготовке условий для проведения выборов в 2014 году.
