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И Н Ф О Р М А Ц И Я

о проводимых проверках контрольно – надзорными органами в отношении  Емешевской сельской администрации в  1 квартале 2020 года

   В отношении   главы  Емешевской сельской администрации Ашпатрова Н.Н. и главного специалист Смиренской Н.А.   в 1-м квартале 2020 года   административные    наказания не применялись.
За ненадлежащее  исполнение своих должностных обязанностей, за допущение нарушений       законодательства  об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов  и.о. главы Емешевской сельской администрации Смиренской Н.А. объявлено  замечание.
   
За допущение нарушений       законодательства об отходах производства и потребления гл.специалисту Емешевской сельской администрации Смиренской Н.А.   объявлено замечание.
За  несоблюдение требований   федерального  законодательства о муниципальной службе в Российской Федерации, о противодействии коррупции  и   ненадлежащее исполнение своих должностных обязанностей,     специалисту Емешевской сельской администрации  Мастеровой Эльвире Софрониевне   объявлено замечание. 
И.о.главы  Емешевской

сельской администрации                                         Н.А.Смиренская
