И Н Ф О Р М А Ц И Я

о проводимых проверках контрольно – надзорными органами в отношении  Емешевской сельской администрации в четвертом квартале 2014 года
 В четвертом квартале   в отношении Емешевской сельской администрации  проведена   проверка  Горномарийской межрайонной прокуратурой исполнения Емешевской сельской администрацией требований законодательства о муниципальной службе, о противодействии коррупции, об обеспечении доступа к информации о деятельности органов местного самоуправления.

В ходе проверки были выявлены нарушения:

На официальном сайте администрации МО «Горномарийский муниципальный район» в разделе  «сельское поселение – Емешевское» не размещена следующая информация:
- информация за 3 квартал 2014 года о численности муниципальных служащих Емешевской сельской администрации с указанием фактических затрат на их содержание;

- информация за 3 квартал 2014 года о ходе  исполнения местного бюджета Емешевского сельского поселения;

- информация за 3 квартал 2014 года о поступивших обращениях и  о результатах рассмотрения обращений граждан;
- постановление Емешевской сельской администрации от 04.08.2014 года № 35 «Об утверждении отчета об исполнении бюджета МО «Емешевское сельское поселение» за 1 полугодие 2014 года»

За  вышеуказанные  нарушения главный специалист Смиренская Н.А.  привлечена к дисциплинарной и к административной ответственности в виде штрафа размером 3000 рублей.
В настоящее время  все нарушения устранены.

Глава Емешевской

сельской администрации                              В.Н.Степанов
