И Н Ф О Р М А Ц И Я

о проводимых проверках контрольно – надзорными органами в отношении органов местного самоуправления на территории муниципального образования «Еласовское сельское поселение» в первом  квартале 2015 года
В первом квартале текущего года в отношении Еласовской сельской администрации проведены внеплановые проверки Горномарийской межрайонной прокуратурой совместно с ОГИБДД МО МВД России «Козьмодемьянский». 
04.02.2015 года проведена внеплановая проверка.

 Предметом проверки являлось соблюдение законодательства об общих принципах организации местного самоуправления в частности соблюдение законодательства в области безопасности дорожного движения. 

Задачей проверки являлось – проверка уборки от снега всех подъездных путей и уличных дорог к населенным пунктам сельского поселения. 
По результатам проверки выявлены нарушения требований законодательства Российской Федерации об общих принципах организации местного самоуправления в области безопасности дорожного движения 

Глава администрации Соловьев Н.В.  привлечен к административной ответственности. Сумма штрафа составила 2000 руб.
В феврале 2015 года проведена внеплановая проверка.

 Предметом проверки являлось соблюдение законодательства об общих принципах организации местного самоуправления в частности соблюдение законодательства о водоснабжении и водоотведении.. 


Задачей проверки являлось – проверка сведений о размещении на сайте муниципального образования «Горномарийский муниципальный район» информации о качестве питьевой воды, подаваемой абонентам с использованием централизованных систем водоснабжения на территории поселения, о планах мероприятий по приведению качества питьевой воды в соответствие с установленными требованиями и об итогах исполнения этих планов.
По результатам проверки выявлены нарушения требований законодательства об общих принципах организации местного самоуправления в частности соблюдение законодательства о водоснабжении и водоотведении.
Главный специалист администрации Исаева В.П.  привлечена к дисциплинарной ответственности. 

В марте 2015 года проведена внеплановая проверка.

 Предметом проверки являлось соблюдение законодательства о противодействии коррупции, законодательства, регулирующего использование муниципального имущества. 


Задачей проверки являлось – проверка ведения реестра муниципального имущества в соответствии с требованиями федерального  законодательства.
По результатам проверки выявлены нарушения требований законодательства о противодействии коррупции, законодательства, регулирующего использование муниципального имущества. 

Главный специалист администрации Исаева В.П.  привлечена к дисциплинарной ответственности. 
