Информация о работе с обращениями граждан в Еласовской сельской администрации за 1 квартал 2014  год

Работа с обращениями граждан является одним из приоритетных направлений в деятельности Еласовской сельской администрации. В результате этой работы  поддерживается непосредственная связь с жителями Еласовского сельского поселения и решаются вопросы жизнеобеспечения жителей.

Работа  по рассмотрению обращений граждан в Еласовской сельской администрации организована в соответствии  с Федеральным законом от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации».

За  первый квартал 2014 года в Еласовскую сельскую администрацию поступило 585 обращений граждан, в том числе письменных обращений – 0.

Тематика обращений граждан представлена в основном вопросами, затрагивающими социальное и экономическое положения населения: проблемы улучшения жилищных условий, очистка дорог, уличное освещение, предоставлению документов для оформления кредитов,  наследства, субсидий, компенсаций .

Наибольшее количество обращений граждан поступает по  предоставлению документов для оформления наследства, субсидий, компенсаций, выписок из похозяйственных книг, выписок из постановлений о наличии земельных участков,. 

Основные темы: 
- вопросы постановки на учет на улучшения жилья -2

-о предоставлении документов для оформления субсидий, компенсаций  на коммунальные услуги, на детское пособие, о наличии ЛПХ  и т.д.-471

-вопросы предоставления документов для оформления наследства, выписок из постановлений о наличии земельных участков-85

-иные темы - 4

- о предоставлении документов для оформления кредитов-29

Так же работа с гражданами осуществляется  в ходе личного приема  главой сельской администрации.

За первый квартал  на личный прием к главе администрации муниципального образования обратилось – 15 граждан.

Основные темы:

- вопрос уличного освещения -4

 - вопросы содержания дорог -5

- вопросы социального характера-6

Повторных обращений не поступало. 

Все обращения граждан, поступающие в администрацию в устной, письменной форме и при личном обращении к главе и должностным лицам администрации сельского поселения рассматриваются в сроки установленные законодательством, принимаются соответствующие меры для предупреждения нарушений сроков рассмотрения, предоставляются ответы заявителям в устной и письменной форме, ведется работа разъяснительного характера.
