Информация о результатах проверок систем централизованного и источников нецентрализованного водоснабжения
Еласовская сельская администрация информирует о результатах проверок систем централизованного и источников нецентрализованного водоснабжения в период с 16.04.2015 г. по 14.05.2015 года.

1. Проведена плановая проверка ООО «ЕЛВОДХОЗ» Горномарийкого района.

Выявлены нарушения:

- границы первого пояса зон санитарной охраны источников водоснабжения водозаборов в с. Еласы (№ 1), д. Чермышево I установлены на расстоянии менее 30 м от скважины; 

- не предотвращена возможность загрязнения питьевой воды через оголовки и устья скважин: дно подземных шахт водозаборов д. Верашангер, д. Новые Тарашнуры, с. Емелево, д. Чермышево I затоплены водой;

- не обеспечено проведение производственного контроля качества воды на органолептические, обобщенные, микробиологические показатели из мест водозаборов (скважин) в д. Новые Тарашнуры, д. Чермышево I, д. Чермышево II, д. Писералы, с. Емелево, д. Юнготы, д. Юнго-Кушерга, д. Верашангер;  с. Еласы (№№ 1, 2);

- не обеспечено проведение производственного контроля качества воды на органолептические и микробиологические показатели из распределительных сетей;

- в пробах питьевой воды, отобранных из водоразборных сооружений (колонок) в д. Малые Еласы, д. Юнго-Кушерга, д. Чермышево II обнаружено наличие общих колиформных бактерий и термотолерантных колиформных бактерий.

По фактам выявленных нарушений составлены 2 протокола об административных правонарушениях в отношении юридического лица и должностного лица ООО «ЕЛВОДХОЗ» по ст. 6.5 КоАП РФ, один материал на приостановление деятельности колонок направлен в суд. Сумма штрафа, наложенного на должностное лицо составила 2000 руб.
По микробиологическим показателям отклонения выявлены в Горномарийском районе – с. Малые Еласы, д. Юнга – Кушерга, д. Чермышево II (наличие ОКБ, ТКБ).

Проб питьевой воды, отобранных из нецентрализованных систем водоснабжения, не соответствующих гигиеническим нормативам по санитарно-химическим и микробиологическим показателям, не установлено.
