И Н Ф О Р М А Ц И Я

о проводимых проверках контрольно – надзорными органами в отношении Красноволжской сельской администрации
за первый квартал 2015 года

За первый квартал 2015 года в отношении Красноволжской сельской администрации проведено три проверки контрольно – надзорными органами.


Надзорный орган: Горномарийская межрайонная прокуратура.
          В феврале 2015 года Горномарийской межрайонной прокуратурой проведена внеплановая проверка  соблюдения  требований федерального законодательства о защите персональных данных  при проведении земельного контроля в деятельности администрации МО «Красноволжское сельское поселение»
Выводы: в ходе проверки были выявлены нарушения требований Конституции РФ, Федеральных законов №149-ФЗ от 27 июня 2006 года «Об информации, информационных технологии и о защите информации» №152-ФЗ от 27 июля 2006 года «О персональных данных».
По результатам проверки в адрес главы муниципального образования «Красноволжское сельское поселение» 12 февраля 2015 года внесено представление об устранении нарушений требований федерального законодательства. Глава  Красноволжской сельской администрации  Идабаев И.С. привлечен к административной ответственности в виде штрафа на сумму 500 (пятьсот) руб., специалист Левушкина А.А. привлечена к дисциплинарной ответственности. 
В феврале 2015 года Горномарийской межрайонной прокуратурой проведена внеплановая проверка соблюдения Красноволжской сельской администрацией законодательства в области безопасности дорожного движения, об общих принципах организации местного самоуправления. 

Выводы: в ходе проверки были выявлены нарушения требований Федеральных законов №196-ФЗ от 10 декабря 1995 года «О безопасности дорожного движения», №131-ФЗ от 29.12.2014 «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» 
По результатам проверки в адрес главы муниципального образования «Красноволжское сельское поселение» 16 февраля 2015 года внесено представление об устранении нарушений законодательства в области безопасности дорожного движения, об общих принципах организации местного самоуправления. Глава Красноволжской  сельской администрации Идабаев И.С. привлечен к административной ответственности в виде штрафа в сумме 2000 (две тысячи рублей)
В марте 2015 года Горномарийской межрайонной прокуратурой проведена внеплановая проверка соблюдения Красноволжской сельской администрацией законодательства о противодействии коррупции, законодательства, регулирующего использование муниципального имущества. 

Выводы: в ходе проверки были выявлены нарушения требований Федеральных законов №273-ФЗ от 25 декабря 2008 года «О противодействии коррупции», №131-ФЗ от 06 октября 2003 года «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», приказа Минэкономразвития №424 от 30 августа 2011 года «Об утверждении Порядка ведения органами местного самоуправления реестров муниципального имущества».   

По результатам проверки в адрес главы Красноволжской сельской администрации 17 марта 2015 года внесено представление об устранении нарушений законодательства о противодействии коррупции, законодательства, регулирующего использование муниципального имущества. Вопрос о привлечении к дисциплинарной ответственности специалиста администрации МО «Красноволжское сельское поселение» Изикиной Н.К. не ставится в связи с ее увольнением. Представление находится на рассмотрении. 
Глава Красноволжской
сельской администрации                                                      И.С.Идабаев
