И Н Ф О Р М А Ц И Я

о проводимых проверках контрольно – надзорными органами в отношении Красноволжской сельской администрации

за первый квартал 2016 года


За первый квартал 2016 года в отношении Красноволжской сельской администрации проведено 4 проверки контрольно – надзорными органами.


Надзорный орган: Горномарийская межрайонная прокуратура.


1. 11.01.2016 года была проведена внеплановая  проверка (указать плановая или внеплановая),  исполнения градостроительного законодательства  в деятельности Собрания депутатов МО «Красноволжское сельское поселение» и администрации Красноволжского сельского поселения. 


Выводы: в ходе проверки выявлены нарушения требований законодательства Российской Федерации о градостроительной деятельности. Глава Красноволжской сельской администрации Идабаев И.С. и главный специалист Красноволжской сельской администрации Скарятина А.С. привлечены к дисциплинарной ответственности.

2. 28.01.2016 года проведена внеплановая документарная проверка. 
Проверка проводилась с целью проверки исполнения требований  федерального законодательства Российской Федерации о государственной регистрации Уставов муниципальных образований. 

             Выводы: в ходе проверки выявлены нарушения требований федерального закона № 131-ФЗ от 06.10.2003. Главный специалист Красноволжской сельской администрации Скарятина А.С. привлечена к дисциплинарной ответственности.

3. 09.03.2016 года проведена внеплановая документарная проверка. 
Проверка проводилась с целью проверки исполнения требований федерального законодательства по поддержки малого и среднего предпринимательства, а также противодействия коррупции в деятельности администрации «Красноволжское сельское поселение». 

              Выводы: в ходе проверки выявлены нарушения требований федерального закона от 06.10.2003 № 131–ФЗ; от 24.07.2007 № 209-ФЗ  Глава   Красноволжской сельской администрации Идабаев И.С. привлечен к дисциплинарной ответственности.

4. 22.03.2016 года проведена внеплановая документарная проверка. 
Проверка проводилась с целью проверки исполнения законодательства об общих принципах организации местного самоуправления, о водоснабжении и водоотведении  в деятельности администрации  Красноволжского сельского поселения. 

            Выводы: в ходе проверки выявлены нарушения требований федерального закона № 416-ФЗ от 07.12.2011. Глава Красноволжской сельской администрации Идабаев И.С и главный специалист Красноволжской сельской администрации Скарятина А.С. привлечены к дисциплинарной ответственности.

Глава Красноволжской

сельской администрации                                                      И.С.Идабаев

