И Н Ф О Р М А Ц И Я

о проводимых проверках контрольно – надзорными органами в отношении Красноволжской сельской администрации

за первый квартал 2017 года


За первый квартал 2017 года в отношении Красноволжской сельской администрации проведено 6 проверки контрольно – надзорными органами.


Надзорный орган: Горномарийская межрайонная прокуратура.


1. 18.01.2017 года была проведена внеплановая  проверка (указать плановая или внеплановая),  соблюдения законодательства об общих принципах организации местного самоуправления, о водоснабжении и водоотведении в деятельности адмнистрации МО «Красноволжское сельское поселение»


Выводы: в ходе проверки выявлены нарушения требований Федерального закона от  ФЗ от 07.12.2011 № 416-ФЗ «О водоснабжении и водоотведении»
             Глава   Красноволжской сельской администрации Идабаев И.С.   и главный специалист Скарятина А.С. привлечены к дисциплинарной ответственности.

2. 02.02.2017 года проведена внеплановая проверка. 


Проверка проводилась с целью  исполнения требований  законодательства об общих принципах организации местного самоуправления, о водоснабжении и водоотведении в деятельности администрации муниципального образования «Красноволжское сельское поселение»

             Выводы: в ходе проверки выявлены нарушения требований федерального закона № 131-ФЗ от 06.10.2003. «Об общих принципах органов местного самоуправления в Российской Федерации»; ФЗ от 07.12.2011 № 416-ФЗ «О водоснабжении и водоотведении»

            Глава   Красноволжской сельской администрации Идабаев И.С.   и и.о. директора МУП «Красноволжский» Утятина С.Л. привлечены к дисциплинарной ответственности.

         3. 15.02.2017 года проведена внеплановая проверка. 


Проверка проводилась с целью проверки жилищного законодательства в деятельности МУП «Красноволжский»  

             Выводы: в ходе проверки выявлены нарушения требований федерального  законодательства ст.4 Жилищного кодекса РФ. Глава   Красноволжской сельской администрации Идабаев И.С.   и и.о. директора МУП «Красноволжский» Утятина С.Л. привлечены к дисциплинарной ответственности.

    4. 13.02.2017 года проведена внеплановая проверка. 


Проверка проводилась с целью  исполнения администрацией МО «Красноволжское сельское поселение» законодательства о безопасности дорожного движении, об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности, об общих принципах организации местного самоуправления.

             Выводы: в ходе проверки выявлены нарушения требований федерального закона № 257-ФЗ от 08.11.2007 «Об автомобильных дорогах и дорожной деятельности в Российской Федерации»;  № 196-ФЗ от 10.12.1995 «О безопасности дорожного движения»            
            Глава   Красноволжской сельской администрации Идабаев И.С.    привлечен к дисциплинарной ответственности.

    5. 22.03.2017 года проведена внеплановая проверка. 


   В ходе проверки выявлены нарушения требований бюджетного законодательства, а так же законодательства о противодействии коррупции.

             Выводы: в ходе проверки выявлены нарушения требований федерального закона № 273-ФЗ от 25.12.2008 «О противодействии коррупции»;  № 131-ФЗ от 06.10.2003 «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»

            Глава   Красноволжской сельской администрации Идабаев И.С.    привлечен к дисциплинарной ответственности.

Надзорный орган: Марийская межрайонная природоохранная прокуратура

             1.  28.02.2017 года была проведена внеплановая  проверка (указать плановая или внеплановая),  соблюдения законодательства о  безопасности гидротехнических сооружений на территории муниципального образования «Красноволжское сельское поселение»

            Выводы: в ходе проверки выявлены нарушения требований Федерального закона от  ФЗ от 10.01.2002 № 7-ФЗ «Об охране окружающей среды»; ФЗ от 21.07.1997 № 117-ФЗ «О безопасности гидротехнических сооружений»
             Глава   Красноволжской сельской администрации Идабаев И.С.   привлечен к дисциплинарной ответственности.

