И Н Ф О Р М А Ц И Я

о проводимых проверках контрольно – надзорными органами в отношении Красноволжской сельской администрации

за второй квартал 2015 года


За второй квартал 2015 года в отношении Красноволжской сельской администрации проведено семь проверки контрольно – надзорными органами.


Надзорный орган: Горномарийская межрайонная прокуратура.


1. 07.04.2015 года была проведена внеплановая  проверка (указать плановая или внеплановая),  исполнения законодательства в части учета и регистрации надмогильных  сооружений на территории муниципального образования «Красноволжское сельское поселение»

Выводы: в ходе проверки выявлены нарушения требований законодательства Российской Федерации о Положении об организации ритуальных услуг и порядке содержания мест захоронения на территории МО «Красноволжское сельское поселение». Инспектор по воинскому учету Красноволжской сельской администрации Симонова Н.Ф. привлечена к дисциплинарной ответственности.

2. 13.04.2015 года проведена внеплановая документарная проверка. 
Проверка проводилась с целью проверки исполнения требований  федерального законодательства Российской Федерации об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности.
Выводы: в ходе проверки выявлены нарушения требований федерального закона № 261-ФЗ от 23.11.2009. Глава Красноволжской сельской администрации  привлечен к дисциплинарной ответственности.

3. 20.04.2015 года проведена внеплановая документарная проверка. 
Проверка проводилась с целью проверки исполнения требований законодательства направленного на рациональное использование, охрану , защиту и воспроизводство лесов на территории муниципального образования «Красноволжское сельское поселение». 

Выводы: в ходе проверки выявлены нарушения требований федерального закона. Главный специалист  Красноволжской сельской администрации привлечены к дисциплинарной ответственности.

4. 05.05.2015 года проведена внеплановая документарная проверка. 
Проверка проводилась с целью проверки соблюдения органами местного самоуправления  требований  федерального законодательства в части  развития систем коммунальной инфраструктуры. 
Выводы: в ходе проверки выявлены нарушения требований федерального закона № 190-ФЗ от 29.12.2004. Глава Красноволжской сельской администрации  привлечен к дисциплинарной ответственности.

   5. 11.06.2015 года проведена внеплановая документарная проверка. 
Проверка проводилась с целью проверки требований законодательства о контрактной системе в сфере закупок, товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд, о противодействий коррупции в деятельности администрации муниципального образования «Красноволжское сельское поселение» 

Выводы: в ходе проверки выявлены нарушения требований федерального закона № 44-ФЗ от 05.04.2013. Глава Красноволжской сельской администрации  привлечен к дисциплинарной ответственности.

Надзорный орган: Марийская межрайонная природоохранная прокуратура 
 6. 08.06.2015 года проведена внеплановая  проверка. 
Проверка проводилась с целью проверки соблюдения требований законодательства Российской Федерации обращения с отходами производства потребления на территории Горномарийского района Республики Марий Эл.
Выводы: в ходе проверки установлено, что на территории муниципального образования «Красноволжское сельское поселение» Горномарийского муниципального района на земельном участке в 5 метрах от последнего дома по пер.Солнечный в сторону оврага обнаружена несанкционированная свалка бытовых отходов.  выявлены нарушения требований федерального закона № 89-ФЗ от 24.06.1998. Главный специалист Красноволжской сельской администрации  привлечен к дисциплинарной ответственности.

Надзорный орган: Территориальный отдел Управления Роспотребнадзора по Республике Марий Эл в Горномарийском районе.
7. 22.06.2015 года проведена внеплановая  проверка. 
Проверка проводилась из–за жалоб граждан на свалку мусора в с.Владимирское. 
Выводы: в ходе проверки установлено, что на территории муниципального образования «Красноволжское сельское поселение» Горномарийского муниципального района на территории с.Владимирское обнаружена неорганизованная свалка бытовых отходов, что является нарушением п.2.ст.21 Федерального закона от 30 марта 1999 г. № 52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения».

 Главный специалист  Красноволжской сельской администрации привлечен к административной ответственности в виде штрафа в размере 500 руб.
.

Глава Красноволжской

сельской администрации                                                      И.С.Идабаев

