И Н Ф О Р М А Ц И Я

о проводимых проверках контрольно – надзорными органами в отношении Красноволжской сельской администрации

за третий квартал 2018 года


За третий квартал 2018 года в отношении Красноволжской сельской администрации проведены две проверки контрольно – надзорными органами.


Надзорный орган: Горномарийская межрайонная прокуратура.

         1.  В августе 2018 года Горномарийской межрайонной прокуратурой проведена внеплановая проверка уголовно-исполнительного и трудового законодательства при исполнении наказаний в виде обязательных работ. 

Выводы: 

в ходе проверки были выявлены нарушения требований ст.26 Уголовно-исполнительного кодекса Российской Федерации, ст.68 Трудового кодекса Российской Федерации

 По результатам проверки в адрес главы муниципального образования «Красноволжское сельское поселение» 29 августа 2018 года внесено представление об устранении нарушений уголовно-исполнительного  и трудового законодательства. Глава  Красноволжской сельской администрации  Идабаев И.С. привлечен к дисциплинарной ответственности. 

2. В сентябре 2018 года Горномарийской межрайонной прокуратурой проведена внеплановая проверка исполнения администрацией требований земельного законодательства, законодательства о защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля  

Выводы: в ходе проверки были выявлены нарушения ч.3 статьи 14 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» от 06.10.2003 № 131 - ФЗ., п.14 ст.2 Закона Республики Марий Эл от 29.12.2014 № 61-З  «О закреплении за сельскими поселениями в Республике Марий Эл вопросов местного значения», п.2 ч.2 ст.6 Федерального закона РФ от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля.

По результатам проверки в адрес главы муниципального образования «Красноволжское сельское поселение» и в адрес главы администрации Красноволжского сельского поселения внесено представление от  17 сентября 2018 года об устранении нарушений земельного законодательства, законодательства о защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля. 

Глава  Красноволжской сельской администрации  Идабаев И.С. и главный специалист Красноволжской сельской администрации привлечены к дисциплинарной ответственности. 

Глава Красноволжской

сельской администрации                                                      И.С.Идабаев
