Отчет главы Красноволжской сельской администрации

перед населением
Красноволжское сельское поселение расположено на красивом живописном месте. С одной стороны протекает  великая река Волга с другой  река м.Юнга. Площадь территории 4569 га. На территории Красноволжского сельского поселения по состоянию на 1 января 2015 года проживает 2494  по сравнению с 2013 г. 2529 в том числе трудоспособного возраста 1311 человек. Хозяйств 1210, из низ жилых 941. На территории расположены следующие предприятия; это СПК племзавод –колхоз им. Мосолова, где работают 171 человек –руководитель Идабаев В.А., МУП  «Красноволжский» руководитель Виноградов В.З., МБОУ «Красноволжская  обшеобразовательная средняя школа» руководитель Стапеев М.А., количество учащихся 155 школьников, МБОУ «Октябрьская основная общеобразовательная школа» руководитель Моисеев Н.И., количество учащихся 58 школьников, МБДОУ Детский сад «Солнышко» руководитель Большакова О.А. количество посещавших 98 детей, МБДОУ Детский сад «Зоренька» руководитель Зубкова Ирина Александровна количество детей 17. МБУ СКК «Красноволжский» руководитель  Васунина А.Б., Красноволжской сельской библиотекой Ямолкина Г.А.
Медицинским  обслуживанием населения занимаются ФАП с.Кулаково Эвикова Елена Алексеевна, Шелаболкинский ФАП Бычкова Л.Б. и Октябрьский ФАП  .

В 2014 году началось строительство новой амбулатории  в п.Октябрьский открытие которого намечено на лето 2015 года.

Из-за резкого повышения цен на горюче-смазочные материалы, электроэнергию и кормов, зерно-продуктов сократилось  КРС в  том числе коров 137 по сравнению с прошлым годом  убавилось на 27 коровы за их здоровьем следит Красноволжский ветеринарный участок руководитель Кубекова Дина Геннадьевна.

На 2014 год прогнозируемый общий объём доходов бюджета МО «Красноволжское сельское поселение»  6164,1 тысяча рублей, в том числе межбюджетные трасферты из бюджетов других уровней бюджетной системы РФ 4756,1 тысяча рублей ,общий объём расходов бюджета составляет  6164,1 тысяча рублей. Для сравнения на 2015год  общий объём доходов  и  расходов  в сумме  2088,4 тысяча рублей .

Это сокрашение бюджета связана с  тем, что в 2014 году  произошла реорганизация клубов и Домов Культур в общую районную центральную клубную систему. 
На территории Красноволжского поселения   образован МУП «Красноволжский»  который  обслуживает 17 населенных пунктов и 13 скважин общий объём расходов воды за год составляет 34,760 кубов и протяженность водопроводной сети составляет 37 километров. За  1 куб воды сбор с населения составляет 27,68 рублей. В истекшем году ремонтные работы проведены почти во всех населенных пунктах и вновь проведены водопроводные линии по ул. Новая с.Кулаково 270 метров и соединены  между собой населённые пункты д.Верхние и Нижние Шелаболки.
На территории поселения 17 населенных пунктов газофицировано, негазифицированным остаётся д.Волна, который планируется 2015-2016 годах. По деревне в дома уже монтаж проведен, обхват газифицированных домов составляет свыше  90%.

За отчетный период отремонтировано и провели капитальный ремонт автомобильных дорог общего пользования и ремонт дворовых территорий в с.Кулаково ул.Центральная, Молодёжная и Новая и в п.Октябрьский ул.Центральная на общую сумму около 950 тысяч рублей.  Также поселение участвовало  по реализации проектов и программ по поддержке местных инициатив и построили дороги с твердым покрытием в населённых пунктах с.Кулаково ул.Молодёжная и в д.Верхние Шелаболки на общую сумму 503 тысяч рублей. 

В этом году планируем ремонт улиц д.Алёшкино, ул.Алёшкинская и в с.Красногорка.

Основной вопрос в зимнее время у нас это очистка дорог, как до населенных пунктов, так и в пределах населенных пунктов, общая протяженность 43,9 км.(25 в пределах нас.пунктах.и 18.9 до) выделено158,4 тысяча рублей. На этот год планируется вне границ населенных пунктов 185,4 тысяч рублей . Договора на очистку дорог заключены с СПК племзавод-колхоз имени Мосолова, и с частными лицами п.Октябрьский  Стариков В.В. Очистку дороги проводят тракторами Т-150 и К-700 стоимость за час 1500-2000 рублей.

Условиями досуга и обеспечения жителей услугами культуры занимается МБУ СКК «Красноволжский» руководитель Васунина А.Б..за истекший период ими проделана следующая работа провели день деревни в д .Алёшкино, дни пожилых в населенных пунктах; Н.Шелаболки с. Кулаково и п.Октябрьский . Участвовали концертными программи на празднике  «Пеледыш- айо»  на день физкультурника, КВН и дня молодёжи.
С каждым годом все больше и больше  развивается спортивная жизнь поселения, выступают на различных соревнованиях и по различным видам спорта. Это хоккей, футбол и участие на дне физкультурника района и всегда занимают призовые места. Для досуга подрастающего поколения в зимнее время  работает ледовый каток, где в вечернее время катаются  дети  вместе с родителями и взрослое население. Проводятся спортивные встречи по хоккею  среди сельских поселений.  Особенно хочется отметить  Некрасова Л.В., Архипова С.В., Стапеева М.А., Михайлова М.Я., и других которые  вкладывают  много внимания на развитие спорта и воспитании подрастающего поколения.

Основным вопросом  также у нас является организация уличного освещения. Во всех населенных пунктах  организовано уличное освещение общее количество светильников на учёте стоит 91 точка, но фактически их много. Во всех  населенных пунктах надо поставить группу учёта, в настоящее время  группа учёта поставлены в 10 населенных пунктах, где есть  5 провод. В этом году надо ещё поставить  и в других населённых  пунктах. Работники энергосетей в настоящее время  проводят ревизию и лишние светильники они снимают. На оплату за уличное освещение  в прошлом году выделено было 403 тыс.рублей. Фактически израсходовали больше и сейчас перед ними были  в долгах в этом году долг погашен.
В отчётный год состоялись выборы депутатов в Государственное собрание Республики Марий Эл и в местные советы народных депутатов района и сельского поселения.

Депутатский корпус на 20% возобновлён новыми депутатами это Михадарова Е.А., Виноградов В.З., Марченко В.А и Семенов Г.Н. и избран Главой муниципального образования Архипов С.В.

Большую помощь в работе поселения оказывают наши депутаты и председатели ТОС или сельские старосты, они ваши представители. С хорошей стороны хочется  отметить работы старост - это Стариков В.В., Н.Е.Галкина, Чернова Е.А., Пронюшкин Г.А.,  Ямолкин В.Г., Грачёв В.Н., Симолкина С.А. и другие их у нас 21.  И из депутатов избранных Вами это  Пронюшкин А.А. глава муниципиального образования прошлого созыва,  Кротова В.А., Большов Е.А., Ямбакова З.В., Симолкина И.В., Павлов А.П. и Суворова В.В.  

В своем докладе  я не стал затрагивать вопросы по пожарной безопасности и о состоянии преступности об этом Вам доведут их представители.
