Отчет главы Красноволжской сельской администрации перед населением.

за 2015 год

Красноволжское сельское поселение расположено на красивом живописном месте .С одной стороны протекает  великая река Волга с другой  река м. Юнга. Площадь территории 4569 га.  Образован 22 марта 1965 году  в прошлом году была юбилейная дата 50 лет со дня образования. Если разглядеть историю поселения  то с 1877 года была Кулаковская волость с  1921  года Красноволжский сельский совет до 1954 года,  после мы входили в Усолинский, Четнаевский, а  с 1965 года Красноволжский сельский совет. За истекший год  награждён 2-мя дипломами за 1 место. Это на празднике « Пеледыш пайрем» в районном конкурсе «Сельское подворье»  и на 11 фестивале спорта горных мари среди команд сельских поселений посвященный Всероссийскому Дню физкультурника.  В прошлом году провели выборы главы правительства Республики Марий Эл за участие всем Вам большое спасибо . Была рабочая встреча И.О Главы правительства жителями нашего поселения это в с.Кулаково и в п.Октябрьский . В 2015 году вновь начато строительство школы, которую должны завершить в этом году. Построен новый ФАП в п.Октябрьский и проложена дорога  с твёрдым покрытием. В здании администрации открыт многофункциональный центр. 

  На территории Красноволжского сельского поселения по состоянию на 1 января 2016 года проживает 2478  по сравнению с 2015 г. 2529 года в том числе трудоспособного возраста 1309 человек. Хозяйств 1210 из низ жилых 941. Смертность в 2015 году увеличилось ( умерли 60 человек) По сравнению с 2014 годом увеличилось на 16 человек. Рождаемость 21 человек. По сравнению с 2014 годом стало меньше на 3 чел. В поселении смертность с каждым годом становится все больше.   На территории расположены следующие предприятия ; это СПК племзавод –колхоз им. Мосолова, где работают 143 человек –руководитель Идабаев В.А., МУП  «Красноволжский»  И.О.директора Утятина С.Л. МБОУ «Красноволжская  обшеобразовательная средняя школа» руководитель Стапеев М.А. количество учащихся 154 школьников, МБОУ «Октябрьская основная школа» руководитель Моисеев Н.И.количество учащихся 58 школьников, МБДОУ Детский сад «Солнышко» руководитель Большакова О.А количество посещавших 98 детей, МБДОУ Детский сад «Зоренька» руководитель Зубкова Ирина Александровна количество детей 17. МБУ ЦДК «Кулаковский» руководитель  Склёмин П.А., Красноволжская сельская библиотека руководитель Ямолкина Г.Алексеевна.

 Медицинским  обслуживанием населения занимаются ФАП с.Кулаково Эвикова Елена Алексеевна, Шелаболкинский ФАП Бычкова Л.Борисовна и Октябрьский ФАП Бычкова Е.С. 

  Из-за резкого повышения цен на сельскохозяственные  продукты сократилось  КРС в  том числе коров 136 по сравнению с прошлым годом  убавилось на 28 коровы за их здоровьем следит Красноволжский ветеринарный участок руководитель Кубекова Диана Геннадьевна.

          На 2015 год прогнозируемый общий объём доходов бюджета МО «Красноволжское сельское поселение» 2088,4 тысяча рублей, безвозмездное поступление   822,9 тыс.рублей в том числе межбюджетные трансферты 138,4 тыс.рублей, субвенций 137,0 тыс.рублей и объём дотаций 547,5 тыс.рублей ,общий объём расходов бюджета составляет  2088,4 тысяча рублей. Для сравнения на 2016 год  общий объём доходов  и  расходов  в сумме  1666 ,8 тысяча рублей. Для сравнения  на благоустройство  в прошлом году было выделено 602,4 то на этот 546,7 тыс. рублей, на уличное освещение 417 тыс.рублей на этот год 354 тыс м. рублей, а цены растут с каждым годом.

    На территории Красноволжского поселения    функционирует  МУП «Красноволжский» , который  обслуживает 17 населенных пунктов и 13 скважин общий 

объём расходов воды за год составляет 34,760 кубов. За  1 куб воды сбор с населения сос-

тавляет с   29,27 рублей . Сбор за год составляет 1,5 т.рублей расход 1.5  т.рублей         

   На территории поселения все населенные пункты газифицированы, д.Волна газифицировано в 2015 году, обхват газифицированных домов составляет свыше  90%.

  За отчетный период отремонтировано и провели капитальный ремонт автомобильных дорог общего пользования  в д.Алёшкино на общую сумму 303,088 тыс.рублей, силами жителей отремонтированы дороги в населённых пунктах д.Гаврениха и с.Владимирское.

за свой счёт. 

          Основной вопрос в зимнее время у нас это очистка дорог, как до населенных пунктов, так и в пределах населенных пунктов, общая протяженность 43,9 км.(25 в пределах нас. пунктах. и 18.9 до) выделено 174.4 тысяча рублей израсходовали больше планированного ещё (плюс) 185,4 тысяч рублей. На этот год населенных пунктов  для  содержания улично-дорожной сети в границах поселения в рамках благоустройства 192 тысяч рублей. Договора на очистку дорог заключены с СПК племзавод-колхозом имени Мосолова,. и п.Октябрьский  Стариков В.В. Очистку дороги проводят тракторами Т-150 и К-700 стоимость за час 3000 рублей. Уже израсходовано  более 100 тысяч рублей.

   Для обеспечения пожарной безопасности жилищного фонда и укрепления

населённых пунктов  первичными  средствами пожарной безопасности  проводится ремонт пожарных гидрантов и устанавливаются пожарные краны, не рабочими у нас остаются  в д.Волна, Балониха и Когаркино. 

 Условиями досуга и обеспечения жителей услугами культуры занималась  МБУ СКК «Красноволжский» до 2016 года руководитель Васунина А.Б. .за истекший период ими проделана следующая работа проведены дни пожилых в населенных пунктах; Н.Шелаболки с. Кулаково, п. Октябрьский . Участвовали концертными программами на празднике  «Пеледыш айо», «Поёт село родное». 

   С каждым годом все больше и больше  развивается спортивная жизнь поселения  выступают на различных соревнованиях и по различным вида спорта . По итогам 2014 года в отчетном году награждался дипломом в номинации « Спортивная инициатива» за развитие и пропаганду  физической культуры и спорта  Горономарийского района .Это хоккей ,футбол и участие на дне физкультурника района и всегда занимают призовые места. Для досуга подрастающего поколения в зимнее время   построили новый силами активной молодёжи и населения хоккейный каток , где в вечернее время катаются  дети  вместе с родителями и взрослое население . Проводятся спортивные встречи по хоккею  среди сельских поселений. . Особенно хочется отметить  Некрасова Л.В., Архипова  С.В., Стапеева М.А. Михайлова М.Я., и других которые  вкладывают  много внимания на развитие спорта и воспитании подрастающего поколения.

    Основным вопросом  также у нас является организация уличного освещения. Во всех населенных пунктах  организовано уличное освещение общее количество светильников на 

учёте стоит 91 точка, но фактически их много. Не во всех  населенных пунктах  поставлены группы учёта, настоящее время  группа учёта не поставлены   в с. Владимирское, д. Н.Шелаболки , в д.Волна и в с.Кулаково ул.Центральное. 

. В этом году надо ещё поставить  и в других населённых  пунктах.  На оплату за уличное освещение  в прошлом году выделено было 417 тыс.рублей. Фактически израсходовали больше и сейчас перед ними в долгах.

    Вопрос стоит также об организации сбора и вывоза ТБО с населения и с организаций ,настоящее время организовано только в п.Октябрьский и с организаций. Во всех проводимых сельских сходах население просит организовать сигнальный способ, но организации занимающиеся вывозом мусора этим не соглащаются

    Большую  помощь в работе поселения  оказывают наши депутаты и председатели ТОС

или сельские старосты, они ваши представители. С хорошей стороны хочется  отметить

работы  старост это Стариков В.В., Н.Е.Галкина ,Чернова Е.А., Пронюшкин Г.А.,  Ямолкин В.Г., Грачёв В.Н. Симолкина С.А. и других их у нас 21  и депутатов избранных Вами это  Архипова С.В. глава муниципиального образования  Кротова В.А. ,Большов Е.А. А., Симолкина И.А., Павлов А.П. Пронюшкин А.А.,  Идабаев В.А.,  Виноградов В.З.Марченко В.А.,Михадарова Е.А.и Семёнов Г.Н.  На своем докладе  я не стал затрагивать вопросы по пожарной безопасности  и о состоянии преступности об этом Вам доведут их представители

