Отчет главы Красноволжской сельской администрации перед населением за 2018 год.

      На территории Красноволжского сельского поселения по состоянию на 1 января 2019 года проживает 2391, по сравнению с 2018 годом  уменьшилось на 52 человек, в том числе трудоспособного возраста 1280 человек. Хозяйств 1212 из них жилых 941. Смертность в 2018 году уменьшилось  на 3 человека (умерли  32 человек). Рождаемость 17  человек. Для сравнения с 2017 годом родилось 20 детей, а в 2018 году 17 детей, меньше на 3 человека. 

              Красноволжское сельское поселение за истекший год  награждён  дипломом за 1 место на 14 фестивале спорта горных мари,  среди команд сельских поселений посвященный Всероссийскому Дню физкультурника.   18 марта провели выборы главы Президента Российской Федерации В.В.Путина  за участие на выборах всем Вам большое спасибо .

           В прошлом году  отметили юбилей  150 лет Красноволжской общеобразовательной школы, куда были приглашены все выпускники школы разных годов и гости. 

        На территории поселения расположены  и состоят  на налоговом учёте и осуществляют свою деятельность следующие предприятия  это ООО «Чапаевское», ООО «Димакс», МУП « Горномарийский»,  ООО «Овощеторг плюс», ООО «Лесное предприятие Кузьма», ООО племзавод  «имени Мосолова», Микряковское ПО,  СССПК « Акпарс», ООО «Колодец», ООО «Надежда». СПК племзавод –колхоз им. Мосолова, где работают более 100 человек –руководитель Идабаев В.А. По обеспечению населения в сфере водоснабжения и водоотведения работал МУП  «Красноволжский»,  и.о.директора Утятина С.Л. который работал до мая 2018 года, после изменения ФЗ №-131 «Закона о местном самоуправлении» полномочия по водоснабжению было передано в   Горномарийский муниципальный район и обслуживало ООО «Еласовское водоснабжение», а с января 2019 года образован МУП «Горномарийский» тариф на питьевую воду будет с 1 января 39 рублей 19 копеек. Также расположены  МБОУ «Красноволжская  обшеобразовательная средняя школа» руководитель Стапеев М.А. количество учащихся 176, Октябрьская  основная школа количество учащихся 54 учеников МБДОУ Детский сад «Солнышко» руководитель Большакова О.А количество посещавших 90 детей, МБДОУ Детский сад «Зоренька»   количество детей 15. МБУ ЦДК «Кулаковский» руководитель  Мякина Наталия Артуровна, Красноволжская сельская библиотека руководитель Ямолкина Галина Алексеевна.

              Медицинским  обслуживанием населения занимаются ФАП с.Кулаково Эвикова Елена Алексеевна, Шелаболкинский и  Октябрьский ФАП Константинова Алёна Николаевна.
  Из-за резкого повышения цен на сельскохозяственные  продукты сократилось  КРС в  том числе коров 118 за их здоровьем следит Красноволжский ветеринарный участок руководитель Смирнова Нина Ксенофонтовна.

          На 2018 год прогнозируемый общий объём доходов бюджета МО «Красноволжское сельское поселение» 2 464,9 тыс .  рублей, безвозмездное поступление   1355,9 тыс.рублей в том числе межбюджетные трансферты 1355,9тыс.рублей, общий объём расходов бюджета составляет  2 464,9 тыс. рублей. Для сравнения на 2019 год предусмотрено  общий объём доходов  и  расходов  в сумме  2 374,1 тыс.   рублей.   На благоустройство  в прошлом году было выделено 396.9 тыс.рублей вместе с уличным освещением и ЖКХ, то на этот год  вместе с уличным освещением  372,0 тыс. рублей.

    На территории Красноволжского поселения функционировал  МУП «Красноволжский»,  который  обслуживал 17 населенных пунктов и 13 скважин и с 1 июня был передан в Администрацию Горномарийского района.
 Общий подъем воды за 5 месяцев составило 13,63 тыс. кубов воды. Тариф на холодное водоснабжение за  1 куб воды с 1 января 2018 г. до 1 июня 2018 г. был утвержден на сумму  31,37 рублей, а с 1 июня 2018 г.  до 31 декабря 2018 г. --- 32,61 рублей. Сбор за год составил 613,00  тыс. рублей расход 777,00 тыс. рублей. Расход по электроэнергии составил по водонапорным скважинам 38.070 кВат.  Затраты на электроэнергию -- 306 146 тыс.  рублей.  Проблемы с водоснабжением у нас каждый год становится всё хуже и хуже, хотя при возможности  меняем на полиэтиленовые трубы. Скважины  и водонапорные башни работают с 1980 годов, башни пора уже заменить, но из-за отсутствия  в бюджете денежных средств мы это делать не можем. Ремонт и замену водяных насосов проводим за счёт средств населения. За отчётный период  число аварий  было зарегистрировано  18  случаев,  услуги за транспорт составило на  сумму 68 тысяч рублей.  Денежные средства собранные за водопользование с населения хватает только на оплату за электроэнергию. В настоящее время долг за электроэнергию перед ТНС-энерго составляет 870 193 тыс. рублей. Износ водопроводных сетей составляет около 87% и поэтому возникают частые аварийные ситуации.  В  2018 году вышли из строя водяные насосы  в д.Алёшкино, п.Октябрьский  Хочется отметить депутата нашего поселения    Виноградова В.З за большую помощь по ремонту водопроводной сети. Он никогда не откажется, когда мы просим его о помощи.

    На территории поселения все населенные пункты газифицированы,  обхват газифицированных домов составляет свыше  90%.

  За отчетный период отремонтирован за счёт населения и проведён частичный ремонт автомобильных дорог общего пользования  в с.Кулаково по ул. Молодёжная большое спасибо хочется сказать председателю ТОС ( старосте) данной улицы Ямолкину В.Г. , который уделяет большое внимание  на благоустройство  своего населённого пункта, в д. .Нижние Шелаболки отремонтировали проезжую часть почти по всей деревне битыми кирпичами.  

          Основной вопрос в зимнее время у нас это очистка дорог, как до населенных пунктов, так и в пределах населенных пунктов, общая протяженность 43,9 км.(25 в пределах нас. пунктах. и 18.9 до)  На 2018 год   для  содержания улично-дорожной сети в границах поселения в рамках благоустройства  выделено 191 ,4 тысяч рублей.  Израсходовано для содержания улично-дорожной сети 413,2 тыс. рублей. Договора на очистку дорог заключены с СПК племзавод-колхозом имени Мосолова, филиалом автодор  «ДРСУ Горномарийского района» данная организация  обслуживает дорожную сеть в населённых пунктах д.Гаврениха, с.Красногорка и д.Болониха и п.Октябрьский  Стариков В.В. Очистку дороги проводят тракторами Т-150 и К-700 стоимость за час 4000  и 4500 рублей. На 2019 выделено денег на очистку дорог в зимнее время 235.9,4  тысяч рублей. 

           Для обеспечения пожарной безопасности жилищного фонда и 
населённых пунктов  первичными  средствами пожарной безопасности  проводится ремонт пожарных гидрантов и устанавливаются пожарные краны, не рабочими у нас населённых пунктов таковых настоящее время нет. Осенью 2018 года провели кустовые практические занятия по пожарной безопасности в осенне-зимний период в д.Алёшкино. Хочется сказать большое спасибо председателю ТОС этого населённого пункта Пронюшкину Геннадию Анатольевичу, который провёл большую работу для проведения этого мероприятия.
          Условиями досуга и обеспечения жителей услугами культуры занималась  МБУ СКК «Красноволжский»  руководитель Мякина Н.А. за истекший период ими совместно с администрацией поселения проделана следующая работа проведены дни пожилых в населенных пунктах; Н.Шелаболки с. Кулаково, п. Октябрьский . Участвовали концертными программами на празднике  «Пеледыш айо», «Поёт село родное» . 2018 году в новой школе начала работать филиал Микряковской детской музыкальной школы. 

  Хочется отметить в проведении всех мероприятий наших спонсоров Идабаева В.А. Некрасова Л.В., Архипова С.В., ООО «Агроторг» Каранькину Тамару Геннадьевну , депутата государственного собрания РМЭ  Цендушеву С.В.,предпринимателей Колумбаева Е.В., ЛПХ  в лице Космакова М.В.

 С каждым годом все больше и больше  развивается спортивная жизнь поселения наши  спортсмены выступают на различных соревнованиях и по различным вида спорта. Это хоккей ,футбол, волейбол, лыжные гонки и дзюдо   всегда занимают призовые места. Для досуга подрастающего поколения , молодёжи и населения  имеется хоккейный каток , где в вечернее время катаются  дети  вместе с родителями и взрослое население . Проводятся спортивные встречи по хоккею  среди сельских поселений. Со строительством новой школы наконец у нас появился спортивный зал с тренажорным залом. Особенно хочется отметить  Некрасова Л.В., Архипова  С.В., Стапеева М.А. Михайлова М.Я. ВороноваМ.В., и других которые  вкладывают  много внимания на развитие спорта и воспитании подрастающего поколения.

    Основным вопросом  также у нас является организация уличного освещения. Во всех населенных пунктах  организовано уличное освещение общее количество светильников настоящее время  составляет более 100 точек. 

.Не во всех  населенных пунктах  поставлены группы учёта это в д. Н..Шелаболках , в д.Волне и в с.Кулаково ул.Центральное. 

 В этом году надо  поставить  группы учёта  в этих населённых пунктах.  На оплату за уличное освещение  в прошлом году выделено было 250тыс.рублей.  На этот год выделено 270 тысяч рублей. Во всех населённых пунктах надо переходить на энергосберегающие лампочки.

    Вопрос стоит также об организации сбора и вывоза ТБО с населения и с организаций , а наши овраги завалены всякими отходами, настоящее время организовано только в п.Октябрьский и с организациями . Во всех проводимых сельских сходах в населённых пунктах  просим организовать сбор и вывоз мусора, но население соглашаются только на сигнальный способ, а организации занимающиеся вывозом мусора этим не соглашаются.

  Основные проблемные вопросы:

Введение новой системы обращения с твердыми коммунальными отходами

Теперь несколько слов о тех нововведениях, которые нас ожидают в 2019 году и к которым надо всем нам хорошо подготовиться. С января по всей стране меняется порядок обращения с отходами. 

Необходимость этого шага объясняется заботой о состоянии окружающей среды. Нам нужно уйти от стихийных свалок, несанкционированных мусорок. Весь мир живет по принципу глубокой переработки отходов и мы не должны отставать в этом вопросе. Нужно уже сегодня позаботиться о благополучии будущих поколений, праве наших детей на благоприятную окружающую среду. Именно на решение этой задачи нацелено данное нововведение. Наша общая цель – сохранить заповедную Марий Эл для наших потомков.

Прежде всего, появляется так называемый региональный оператор по обращению с твердыми коммунальными отходами (ТКО). Это компания, ответственная за весь цикл обращения с отходами. Именно эта компания будет заключать договор на оказание услуг по обращению с отходами с гражданами и организациями. Именно эта организация 
и несет всю ответственность за качество предоставляемых услуг. И здесь мы с вами совместно должны проследить за качеством этой работы. 
И в случае необходимости должны указать ей на недостатки.

Министерство строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Республики Марий Эл провело конкурс 
по выбору региональных операторов по двум зонам деятельности. 1 зона деятельности включат все населенные пункты, находящиеся на левом берегу р. Волги: г. Йошкар-Ола, г. Волжск, Волжский, Звениговский, Килемарский, Куженерский, Мари-Турекский, Медведевский, Моркинский, Новоторъяльский, Оршанский, Параньгинский, Сернурский, Советский, Юринский районы. Эти районы обслуживает ООО «Благоустройство». 

2 зона деятельности включает населенные пункты и объекты 
на правом берегу р. Волги: г. Козьмодемьянск и Горномарийский район. Здесь новая система заработает с 2020 года.

Региональный оператор организует процесс сбора, транспортирования, обработки, утилизации, обезвреживания, захоронения ТКО на всей территории, на которой он выиграл конкурс. 

Цена на услугу регионального оператора определяется Министерством промышленности, экономического развития и торговли республики Марий Эл. Так как Жилищным кодексом Российской Федерации услуга по обращению с ТКО отнесена к перечню коммунальных услуг, граждане имеют право на получение мер социальной поддержки по оплате жилищно-коммунальных услуг.

Договор на оказание услуг по обращению с ТКО обязаны заключить собственники ТКО. Собственники ТКО - это: - собственники помещений в многоквартирных домах, - собственники частных домовладений, - юридические лица и индивидуальные предприниматели, в результате деятельности которых образуются ТКО.

Что важно знать! Плата за услугу по обращению с ТКО будет начисляться с человека!!!

Плата с 1 чел. в месяц для тех, кто живет в 1 зоне будет составлять 
82 руб. 73 коп. 

Если у вас возникнут дополнительные вопросы, то мы проведем отдельную встречу, посвященную именно этой теме.

При этом сохраняются льготы для целого ряда категорий граждан. Ветераны труда, реабилитированные лица, лица, признанные пострадавшими от политических репрессий, граждане, подвергшиеся радиационному воздействию, а также отдельные категории граждан из числа ветеранов и инвалидов в соответствии с нормами законодательства Российской Федерации и Республики Марий Эл имеют право на ежемесячную денежную компенсацию в размере 50 процентов расходов на оплату коммунальных услуг. 

Многодетные семьи имеют право на ежемесячную денежную компенсацию в размере 30 процентов расходов на оплату коммунальных услуг.

Для получения льготы никуда специально обращаться не нужно. Льгота будет предоставлена автоматически, на основе уже имеющихся баз данных.

Переход на цифровое телевещание

Другое нововведение, безусловно, порадует многих. С 1 января 
в промышленную эксплуатацию на полную мощность запускается цифровое телевидение. У каждого жителя появляется возможность бесплатно смотреть 20 каналов телевидения в очень высоком качестве. Для этого нужно всего лишь купить дециметровую антенну. И если у вас телевизор выпущен ранее 2014 года, то еще и специальную телевизионную приставку. Стоят они сейчас не дорого. Около 1 тысячи рублей – антенна и около 600 рублей – приставка. При этом надо заплатить всего лишь один раз за это оборудование и потом всю жизнь наслаждаться качественной картинкой и чистым звуком ваших телевизоров.

 Большую  помощь в работе поселения  оказывают наши депутаты и председатели ТОС

или сельские старосты, они ваши представители. С хорошей стороны хочется  отметить

работы  старост это Старикова В.В., Н.Е.Галкину, Пронюшкина Г.А.,  Ямолкина В.Г., . Симолкину С.А. Зубкову Е.В. Васина П.Л.. и других их у нас 21  и депутатов избранных Вами это  Архипова С.В. глава муниципиального образования   , Симолкину И.В., Павлова А.П. Пронюшкина А.А.,  Идабаева В.А.,  Виноградова В.З. Марченко В.А., Михадарову Е.А. и Семёнова Г.Н.  На своем докладе  я не стал затрагивать вопросы по пожарной безопасности  и о состоянии преступности об этом Вам доведут их представители.

В заключение хочу поблагодарить вас за то, что нашли время 
и пришли на нашу встречу. Они будут регулярными. Но в любое время вы можете по всем волнующим темам обращаться в администрацию поселения и района, в ваши общественные советы, в партийную приемную. Мы, конечно, реалисты и понимаем, что невозможно решить все проблемы сразу. Только популисты, демагоги и безответственные люди могут обещать молочные реки с кисельными берегами. Критиковать всегда легче, чем работать. А работать мы умеем и любим. Уверен, что благодаря нашим совместным усилиям, жизнь в Республике станет лучше.

