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№ 13
О внесении изменений и дополнений в Административный регламент Кузнецовской сельской администрации по организации и проведению на территории муниципального образования «Кузнецовское сельское поселение» проверок по соблюдению юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями требований, установленных Правилами благоустройства территорий населенных пунктов муниципального образования 
«Кузнецовское сельское поселение»
Рассмотрев Протест Горномарийского межрайонного прокурора на отдельные положения Административного регламента Кузнецовской сельской администрации по организации и проведению на территории муниципального образования «Кузнецовское сельское поселение» проверок по соблюдению юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями требований, установленных Правилами благоустройства территорий населенных пунктов муниципального образования «Кузнецовское сельское поселение» от 29.10. 2010 г. №14-02-69-2010 в связи с принятием Федерального закона от 27 декабря 2009 г. N 365-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием деятельности органов государственной власти субъектов Российской Федерации и органов местного самоуправления» Кузнецовская сельская администрации постановляет:
1. Внести в Административный регламент Кузнецовской сельской администрации по организации и проведению на территории муниципального образования «Кузнецовское сельское поселение» проверок по соблюдению юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями требований, установленных Правилами благоустройства территорий населенных пунктов муниципального образования «Кузнецовское сельское поселение», утвержденного постановление Кузнецовской сельской администрации от 30.10.2009 г. №12   следующие изменения и дополнения:
1)
пункт 5.1.6 изложить в следующей редакции:
«5.1.6. В срок до 1 сентября года, предшествующего году проведения плановых проверок, органы государственного контроля (надзора), органы муниципального контроля направляют проекты ежегодных планов проведения плановых проверок в органы прокуратуры.
Орган муниципального контроля рассматривают предложения органов прокуратуры и по итогам их рассмотрения направляют в органы прокуратуры в срок до 1 ноября года, предшествующего году проведения плановых проверок, ежегодный план проведения плановых проверок.»;
2)
пункт 5.8.2 дополнить абзацем следующего содержания:
«Орган муниципального контроля привлекает к проведению выездной проверки юридического лица, индивидуального предпринимателя экспертов, экспертные организации, не состоящие в гражданско-правовых и трудовых отношениях с юридическим лицом, индивидуальным предпринимателем, в отношении которых проводится проверка, и не являющиеся аффилированными лицами проверяемых лиц.»;
3)
в статье 5.9.2:
а)
подпункт «а» изложить в следующей редакции:
«а) возникновение угрозы причинения вреда жизни, здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации; безопасности государства, а также угрозы чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера;»;
б)
подпункт «б» изложить в следующей редакции:
«б) причинение вреда жизни, здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, безопасности государства, а также возникновение чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера;»;
4)
в статье 5.9.5:
а)
абзац 2 изложить в следующей редакции:
«Типовая форма заявления о согласовании органом муниципального контроля с органом прокуратуры проведения внеплановой выездной проверки юридического лица, индивидуального предпринимателя устанавливается уполномоченным Правительством Российской Федерации федеральным органом исполнительной власти.»;
б)
абзац 3 изложить в следующей редакции:
«Порядок согласования органом муниципального контроля с органом прокуратуры проведения внеплановой выездной проверки юридического лица, индивидуального предпринимателя, а также утверждение органа прокуратуры для согласования проведения внеплановой выездной проверки устанавливается приказом Генеральной прокуратуры Российской Федерации от 27 марта 2009 г. № 93.»;
в)
абзац 5 изложить в следующей редакции:
«Заявление о согласовании проведения внеплановой выездной проверки юридического лица, индивидуального предпринимателя и прилагаемые к нему документы рассматриваются органом прокуратуры в день их поступления в целях оценки законности проведения внеплановой выездной проверки.»;
г)
абзац 6 изложить в следующей редакции:
«По результатам рассмотрения заявления о согласовании проведения внеплановой выездной проверки юридического лица, индивидуального предпринимателя и прилагаемых к нему документов не позднее чем в течение рабочего дня, следующего за днем их поступления, прокурором или его заместителем принимается решение о согласовании проведения внеплановой выездной проверки или об отказе в согласовании ее проведения.»;
д)
абзац 15 изложить в следующей редакции:
«Учет проводимых органами муниципального контроля внеплановых выездных проверок, а также ежегодный мониторинг внеплановых выездных проверок, осуществляют органы прокуратуры.»;
5)
пункт 10.2 изложить в следующей редакции:
«10.2. В отношении одного субъекта малого предпринимательства общий срок проведения плановых выездных проверок не может превышать пятьдесят часов для малого предприятия и пятнадцать часов для микропредприятия в год.»
6)
подпункт 7 пункта 11.2 изложить в следующей редакции:
«7) перечень административных регламентов проведения мероприятий по контролю, административных регламентов взаимодействия;»;
7)
пункт 11.3 изложить в следующей редакции:
«11.3. Заверенные печатью копии распоряжения или приказа руководителя, заместителя руководителя органа муниципального контроля вручаются под роспись должностными лицами органа муниципального контроля, проводящими проверку, руководителю, иному должностному лицу или уполномоченному представителю юридического лица, индивидуальному предпринимателю, его уполномоченному представителю одновременно с предъявлением служебных удостоверений. По требованию подлежащих проверке лиц должностные лица органа муниципального контроля обязаны представить информацию об этих органах, а также об экспертах, экспертных организациях в целях подтверждения своих полномочий.».
Глава Кузнецовской
сельской администрации
                    В.А.Малинов                 
2. Настоящее постановление вступает в силу со дня его официального обнародования.
