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26.02.2021 г.   № 21
В администрацию Горномарийского муниципального района

Кузнецовская сельская администрация сообщает о продаже земельных долей сельскохозяйственным организациям или крестьянским (фермерским) хозяйствам, использующим земельный участок, находящийся в долевой собственности. Указанные сельскохозяйственные организации или крестьянские (фермерские) хозяйства вправе приобрести земельные доли, находящиеся в муниципальной собственности, в соответствии ст. 12, ст.10  Федерального закона от 24.07.2002 г. №101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения», по цене, определенной как произведение 15 процентов кадастровой стоимости одного квадратного метра такого земельного участка и площади, соответствующий размеру этой земельной доли и земельного участка на момент заключения договора купли-продажи: 

Сведения: Вид права: общая долевая собственность, доля в праве 6/1277, Объект права: категория земель: земли сельскохозяйственного назначения, разрешенное использование: для сельскохозяйственного производства, общая площадь 17040046 кв. м., адрес (местонахождения) объекта: Республика Марий Эл, Горномарийский район, территория землепользования СПК «Кузнецовский», кадастровый номер № 12:02:0000000:114.

Сведения:Вид права: Собственность. Объект права: категория земель: земли сельскохозяйственного назначения, разрешенное использование: для сельскохозяйственного производства, общая площадь 20500 кв. м., адрес (местонахождения) объекта: Республика Марий Эл, Горномарийский район, кадастровый номер № 12:02:0150102:1167.

Сведения: Вид права: Собственность. Объект права: категория земель: земли сельскохозяйственного назначения, разрешенное использование: для сельскохозяйственного производства, общая площадь 20501 кв. м., адрес (местонахождения) объекта: Республика Марий Эл, Горномарийский район, кадастровый номер № 12:02:0150102:1168.

 Сведения: Вид права: Собственность. Объект права: категория земель: земли сельскохозяйственного назначения, разрешенное использование: для сельскохозяйственного производства, общая площадь 999992 кв. м., адрес (местонахождения) объекта: Республика Марий Эл, Горномарийский район, кадастровый номер № 12:02:0000000:3574.

Существенные ограничения (обременения) права в настоящее время не зарегистрированы, о чем в Едином государственном реестре прав на недвижимое имущество и сделок с ним сделана запись регистрации. 

Для заключения договора купли-продажи указанных земельных долей и земельного участка сельскохозяйственным организациям или крестьянским (фермерским) хозяйствам, использующим такие земельные участки, находящиеся в долевой собственности, необходимо обратится с заявлением в администрацию Кузнецовского сельского поселения.

Адрес для направления заявок: Адрес: 425302, Республика Марий Эл, Горномарийский район, с. Кузнецово, ул.Центральная,  д.30. Тел.: 6-45-81
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