Кузнецовская сельская администрация сообщает о продаже земельных участков сельскохозяйственным организациям или крестьянским (фермерским) хозяйствам, использующим земельный участок, находящийся в долевой собственности. Указанные сельскохозяйственные организации или крестьянские (фермерские) хозяйства вправе приобрести земельные участки, находящиеся в муниципальной собственности, в соответствии ст. 12 Федерального закона от 24.07.2002 г. №101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения», по цене, определенной как произведение 15 процентов кадастровой стоимости одного квадратного метра такого земельного участка и площади, соответствующий размеру этих земельных участков и на момент заключения договора купли-продажи .

Сведения:

Вид права: Собственность 

Объект права: 

-категория земель: земли сельскохозяйственного назначения, разрешенное использование: для сельскохозяйственного производства, общая площадь 81998 кв. м., адрес (местонахождения) объекта: Республика Марий Эл, Горномарийский район, кадастровый номер № 12:02:0510104:529.

-категория земель: земли сельскохозяйственного назначения, разрешенное использование: для сельскохозяйственного производства, общая площадь 245998 кв. м., адрес (местонахождения) объекта: Республика Марий Эл, Горномарийский район, кадастровый номер № 12:02:0000000:3191.

-категория земель: земли сельскохозяйственного назначения, разрешенное использование: для сельскохозяйственного производства, общая площадь 553494 кв. м., адрес (местонахождения) объекта: Республика Марий Эл, Горномарийский район, кадастровый номер № 12:02:0510104:528.

категория земель: земли сельскохозяйственного назначения, разрешенное использование: для сельскохозяйственного производства, общая площадь 307499 кв. м., адрес (местонахождения) объекта: Республика Марий Эл, Горномарийский район, кадастровый номер № 12:02:0000000:3193.

-категория земель: земли сельскохозяйственного назначения, разрешенное использование: для сельскохозяйственного производства, общая площадь 41000 кв. м., адрес (местонахождения) объекта: Республика Марий Эл, Горномарийский район, кадастровый номер № 12:02:0510104:530.

Существенные ограничения (обременения) права в настоящее время не зарегистрированы, о чем в Едином государственном реестре прав на недвижимое имущество и сделок с ним сделана запись регистрации 

Для заключения договора купли-продажи указанных земельных участков сельскохозяйственным организациям или крестьянским (фермерским) хозяйствам необходимо обратится с заявлением в администрацию Кузнецовского сельского поселения.

Адрес для направления заявок: Адрес: 425302, Республика Марий Эл, Горномарийский район, с. Кузнецово, ул.Центральная,  д.30. Тел.: 6-45-81

 
