Доклад о работе Кузнецовской сельской администрации за 2014 год 
Прием граждан в сельской администрации проводится согласно утвержденного графика. 

- глава администрации  – понедельник, вторник, четверг, пятница с 9.00 ч до 12.00 ч.

- главный специалист – ежедневно с 8.00 до 12.00 часов,

- специалисты - с 8.00 ч. до 14.00 ч. ежедневно.

На территории сельского поселения 22 населенных пунктов, где проживают  2205. За 2014 год родилось- 29 человек, умерло-45 человек.

Всего  хозяйств/жилых/ в нашем поселении  738, нежилых -244. 
Вопросы социального  значения.

Занято на работе в селе – 46 человек, в бюджетной сфере – 133 человека, занимающихся фермерским хозяйством – 10, заняты в домашнем хозяйстве – 405 человек, нигде не работают – 180человек, пенсионеров – 495, детей до 18 лет – 417, из них учащихся – 229(за пределами с/п).

Вся наша  деятельность сельской администрации строится на основе  годовых и ежемесячных планов, также документов, предоставленных из вышестоящих органов.

За истекший год рассмотрено входящей корреспонденции 139, сельской администрацией вынесено 125 исходящих корреспонденций по различным вопросам, поступило обращений граждан в сельскую администрацию  1690  из них письменных - 32 , Совершено нотариальных действий – 223. Вынесено: распоряжений - 57, постановлений - 44,   проведено сельских сходов - 22, совещаний у главы сельской администрации - 11.

 Всего в прошлом году проведено 13 сессий сельского собрания, где рассмотрены 58 вопросов (бюджета сельского поселения, внесены изменения в ранее принятые  нормативно-правовых акта и другие).

В весенне-летний период проводили в населенных пунктах сельские сходы, где рассматривались вопросы благоустройства территорий населенных пунктов, озеленения улиц,  соблюдения пожарной безопасности. 

Водоснабжение.

В деревнях Заовражные Юлъялы, Большой Серманангер ограждены территории зон санитарной охраны водонапорных башен. Общими усилиями была произведена огромная работа (принимали участие и население и Администрация сельского поселения и ООО «Кузнецовское»). Очень рад за д.Большой Серманангер и за Малый Серманангер. Оперативно проработали, под дождем на ремонт вышла почти вся деревня. 
В д.Заов.Юлъялы дружной мужской командой за два дня сделали данную работу. Огромное спасибо всем жителям и за предоставленную технику Семенову Игорю Николаевичу, Казанцеву Николаю Ивановичу. 

Силами ООО «Кузнецовский» отремонтированы:

- водопровод в с.Кузнецово(2), д.Тюманово, Красная Горка (2), с.Юлъялы, Токари, Шунангер, Б.Серманангер, Наумово, Шерекей, Апшак-Пеляк, Сараново;

- водопроводные колонки в д.Никишкино, Кузнецово(3), Сараново(2), Токари, Кожланангер(2) ,Тюмакаево, Кукшилиды, Яшпатрово, Юлъялы(2);

- ремонт противопожарных гидрантов в с.Юлъялы,д.Сараново;

- установлены скважинные насосы в водонапорных башнях д.Тюманово, Красная Горка, Шунангер, Томилкино, Токари.

Энергоснабжение.

Были трудности в 2014 году с освещением, неоднократно обсуждали эту тему и на сходах. Мы начали воплощать в жизнь идею экономии электроэнергии, путем установки счетчиков уличного освещения и светодиодных экономичных ламп. За счет населения и за счет администрации. приобретены светодиодные лампы в д. Токари, но пока не установлены. Установлены счетчики уличного освещения в д.д. Сауткино, Томилкино, Б.Серманангер, Яшпатрово. 

Жители деревень Сауткино и Томилкино сделали первый шаг в экономии электроэнергии установив энергосберегающие 50-ти ватные лампы. Проделана огромная работа самих жителей. Особая благодарность жителям: д.Сауткино: Ямщиковой Марии Александровне, Ласточкиной Надежде Геннадьевне, Сорокину Владимиру, д.Томилкино: Пенькову Павлу Борисовичу, д.Б.Серманангер: Салдаеву Леониду Алексеевичу, д.Яшпатрово: Толстову Юрию Валерьевичу, Беляеву Вячеславу Александровичу. Эти люди берут нелегкую ношу в организации благоустройства села.


В этом году начата работа в организации уличного освещения в д. Заовражные Юлъялы. Тоже переходим на светодиодное освещение. Благодаря активному действию жителей и непосредственному их вложению благоустраивается улица. Благодаря настойчивости депутата собрания депутатов Кузнецовского сельского поселения Ивановой Людмилы Вячеславовны начата данная работа. 
Хочу отметить жителей улицы Ерошкина д. Яшпатрово, На каждом столбе горит свет, благодаря слаженному общему делу собрались все вместе и организовали такую красоту.  Установив энергосберегающие лампы 26-ти ватные, мы сэкономили огромные затраты потребления электроэнергии.
Пожаробезопасность

В 2014г. для этих целей мы приобрели 16 бетонных колодезных колец для ремонта колодцев в населенных пунктах: д.д. Б.Серманангер - 4, в Красную Горку - 8, в Сауткино - 2. 

Хочу отметить жителей деревни  по ул.Сосновая д.Сауткино в ремонте колодца. Также у них были трудности и с электричеством. Во время ледяного дождя оборвало провода электролиний, жили без света почти 4 дня и организованно помогли электрикам в вырубке деревьев возле столбов для скорейшего восстановления подачи тока. Благодарю Ласточкина Валерия Германовича, Ласточкина Юрия Германовича и сына Алексея, Лебедева Виктора, Орлова Михаила за помощь в работе.

В населенных пунктах функционирует добровольная пожарная дружина в составе 40 человек.

Этот год объявлен годом пожаробезопасности, в связи с этим мы приобрели в этом году 4 колонки КПА пожарные рукава. Также определили зоны пожарного отделения Кузнецовского поселения , их 7 . В предстоящем году будем вместе рассматривать новый список ДПД. 

Зона Пожарного Отделения №1

с.Кузнецово, д.д.Паулкино, Кукшилиды, Сараново, Никишкино, Тюманово, Яшпатрово 

Зона Пожарного Отделения №2

с.Юлъялы, д.Заовр. Юлъялы, д.Шунангер, д.Наумово 

Зона Пожарного Отделения №3

д.Сауткино, д.Томилкино 

Зона Пожарного Отделения №4

д.Шерекеи, д.Кожланангер 

Зона Пожарного Отделения №5

д.Апшак-Пеляк, д.Тюмакаево 

Зона Пожарного Отделения №6

д.Большой Серманангер 

Зона Пожарного Отделения №7

д.Токари 

Благоустройство

По федеральной программе были выделены субсидии на ремонт дорог общего пользовании и придомовых территорий. В истекшем году отремонтирована дорога с щебенчатым покрытием по ул. Верхняя с.Кузнецово на сумму 211441,48 руб. и дорога с щебенчатым покрытием по ул. Новостройка  с. Кузнецово на сумму 226697,25 руб.(администрац. Горномарийск. Муниц. Района)
Силами населения отремонтированы проезжие части  внутри населенных пунктов. В деревне Шунангер не первый год сохраняют качество дороги через овраг, активную роль принимают в работе старосты Вассанов Алексей Сергеевич, Пеньков Павел. Активно работают в ремонте дороги  жители д.Яшпатрово в лице старосты и депутата собрания депутатов Кузнецовского сельского поселения Толстова Юрия Валерьевича.

В целях безопасного движения пешеходов и автотранспорта общими усилиями проведена зачистка от кустарников и деревьев обочины асфальтной дороги на территории с.Юлъялы и до кладбища с.Юлъялы. Активное участие приняла молодежь поселения. Предоставили безвозмездно технику Ярунов Герман Михайлович и его сын Георгий, Ярунов Николай Степанович. 

В дальнейшем нам предстоит организация пляжа и сохранения дороги до реки Волга, так как начинается разрушение дороги из-за эрозии (обрушении оврага), весной предстоит посадка деревьев.

Так же хочу отметить молодежь: Краснова Максима, Ефремова Виталия, Матюков Алексей в организации катка в с. Юлъялы под чутким руководством Маркова Геннадия Геннадьевича.  В д.Токари начата работа по строительству обелиска в память воинам ВОВ. Большая благодарность за помощь и поддержку в организации строительства  старосте д.Токари Яковлеву Анатолию Ивановичу.

Особая благодарность жителям ул.Новостройка в лице председателя ТОС Пайзерова Петра Ивановича за отличную, общественную работу в ремонте  и  сохранении в рабочем состоянии систему водоотведения с. Кузнецово. Проблема, которая решалась несколько лет, решилась буквально за полдня при слаженной совместной работе. 
Хочу поблагодарить Микрякова Вениамина Филимоновича за привлечение молодежи к спорту. Он поддержал  и довел до конца инициативу по заливке катка на территории  Кузнецовской школы для населения.

Заняли первое место на фестивале спорта горных мари. Но в последние годы население стало меньше заниматься спортом. 

Всем владельцам земельных долей (участков)  необходимо зарегистрировать свои участки. Земли сельхоз назначения зарастут деревьями, если не будут принимать никаких действий

Докладчик        С.В.Першуткин
