Отчет главы администрации о работе Кузнецовской сельской администрации за 2017 год.

Прием граждан в сельской администрации проводится согласно утвержденного графика. 

-глава администрации – вторник, четверг, пятница с 9.00 ч. до 12.00 ч.;
-главный специалист - ежедневно с 8.00 до 12.00 часов;
-специалисты - с 8.00 ч. до 14.00 ч. ежедневно.

На территории сельского поселения 22 населенных пунктов, где проживают  2187 /было в 2017г.-2198 человек/.Трудоспособного населения 1187 человек. За 2017 год родилось- 24 человек, умерло-27 человек. Всего1057 хозяйств, жилых 713, нежилых 344.
Вопросы социального  значения.

Занято на работе в селе- 72 человек, в бюджетной сфере-116 человека, занимающихся фермерским хозяйством –11 ,заняты в домашнем хозяйстве 798 человек, нигде не работают 185 человек, пенсионеров-549, детей до 18 лет-450, из них учащихся-274.
Деятельность сельской администрации прописана в Федеральном законе 131-ФЗ от 6 октября 2003 года «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».

Местное самоуправление в Российской Федерации - форма осуществления народом своей власти, обеспечивающая в пределах, установленных Конституцией Российской Федерации, федеральными законами, а в случаях, установленных федеральными законами, - законами субъектов Российской Федерации, самостоятельное и под свою ответственность решение населением непосредственно и (или) через органы местного самоуправления вопросов местного значения исходя из интересов населения с учетом исторических и иных местных традиций.
Работа сельской администрации строится на основе годовых и ежемесячных планов, документов, предоставленных из вышестоящих органов, а также решения вопросов местного значения.
Для обеспечения решения вопросов местного значения требуются затраты денежных средств и это во многом зависит от доходов поселения.
Доходы поселения состоят из налоговых и неналоговых поступлений, безвозмездных поступлений: дотаций, субсидий, субвенций, межбюджетных трансфертов. За отчетный период 2017 года доходы поселения составили 2313540,15 рублей. 
Поступление налоговых доходов небольшое и даже не хватает на зарплату и для этого республика выделяет дотации для выравнивания бюджетной обеспеченности. И как  можно тут рассуждать по решению других вопросов. Также с района поступают средства для ремонта и расчистки дорог, конечно не в том объеме, как хотелось бы, но все равно выделяются. По сравнению с предыдущими годами доходная часть нашего поселения растет. Благодаря продаже земельных участков сельскохозяйственного назначения признанных в собственность МО из невостребованных земельных долей, наше сельское поселение немного обеспечивает реализацию некоторых программ и полномочий.
1.Программа комплексного развития социальной инфраструктуры.
Создаем правовые, организационные, институциональные и экономические условия для перехода к устойчивому социальному развитию поселения, эффективной реализации полномочий органов местного самоуправления.
Проводим информационно-консультационное и правовое обслуживание населения;

Развиваем физкультуру и спорт. Проводим ежегодные турниры по футболу, волейболу, настольному теннису. Проводим спортивные летние мероприятия для детей дошкольного и школьного возраста, в 2017 году провели в с.Кузнецово и в д.Шерекей. 
Ставим задачи в повышение роли физкультуры и спорта в деле профилактики правонарушений, преодоления распространения наркомании и алкоголизма. 
Сохраняем объекты культуры и активизируем культурную деятельность.
Создаем условия для безопасного проживания населения на территории поселения.
2.Муниципальная программа комплексного развития транспортной инфраструктуры.
Под этой программой понимается увеличение протяженности дорог с усовершенствованным покрытием. В отчетном году были выделены средства на ремонт дороги в д.Тюманово и д.Паулкино.
Обеспечиваем круглогодичного транспортного сообщения с населенными пунктами. Осуществляем расчистку дорог от снега.
Поддерживаем в надлежащем состоянии автомобильные дороги местного значения в населенных пунктах.
3.Муниципальная долгосрочная целевая программа «Комплексное развитие систем коммунальной инфраструктуры.
По этой программе произведен переход на современное электроосветительное оборудование в населенных пунктах, обеспечивающих экономию электрической энергии. 
Благодаря жителям и старостам Кузнецовского сельского поселения практически в каждом населенном пункте установлены энергосберегающие лампы. Администрация приобретала приборы учета уличного освещения и лампы на замену сгоревших.
Ремонтом водоснабжения, благоустройством санитарных зон, скважин и ремонтом ограждений, занимается водоснабжающая организация ООО «Кузнецовский». 
В 2017 году были приобретены дополнительно пожарная колонка КПА и рукава, также приобретены для ремонта неисправных гидрантов запчасти. 
4.Муниципальная целевая программа "Чистая вода".
В Кузнецовском сельском поселении находится 12 скважин обеспечивающие водой все поселение. Некоторым водонапорным башням требуется ремонт или даже замена и на это требуется большая сумма средств. Но есть и другая проблема - это лица, которые не своевременно или вообще не оплачивают за пользование водой. В связи с этим хочется сказать, что организация находится на грани банкротства, если люди у кого есть задолженность не поймут всю ответственность за происходящее, то все останутся без воды.
Согласно этой программы должна проводиться модернизация, реконструкция, ремонт объектов. Водоснабжающая организация проводит текущий ремонт водопроводных сетей и то с трудом, потому что не хватает средств. 
Постоянно поддерживаем качество питьевой воды в соответствии с требованием санитарных правил и норм, путем сдачи проб воды в лабораторию. Потребность в питьевой воде для населения достаточна.
В отчетном периоде по данной программе финансовых затрат администрацией не предусматривалось.
5.Муниципальная целевая программа «Развитие малого и среднего предпринимательства.
Содействуем формированию благоприятных условий для развития малого и среднего предпринимательства в Кузнецовском сельском поселении.
Содействуем увеличению количества субъектов малого и среднего предпринимательства и количества работающих в сфере малого и среднего предпринимательства. Интенсивно ведется работа по созданию СССПП Кооператива.
Осуществляется информационная поддержка предпринимательской деятельности.
6.Муниципальная целевая программа «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности».
Данная программа в основном рассчитана на бюджетные учреждения, административные здания в здании администрации установлен насос для отопления, в целях экономии потребления газа, заменены люминесцентные лампы на энергосберегающие, утеплены дверь и окна.
Также в течение года проводились в населенных пунктах сельские сходы, где рассматривались вопросы благоустройства территорий населенных пунктов, озеленения улиц, соблюдения пожарной безопасности, вывоза ТБО, обучение при чрезвычайных ситуациях, оформление земельных участков (долей), о переходе на энергосберегающее освещение. Проводились встречи и с руководителями организаций, с директорами школ, с главами КФХ, также встречи с неблагополучными семьями, с семьями оказавшиеся в трудной жизненной ситуации. 
Пожарная безопасность.
Для предотвращения пожаров в населенных пунктах имеются пожарные гидранты и краны, для содержания их в исправном состоянии постоянно проводится ремонт. Имеются в наличие собственные колонки КПА с рукавами для тушения пожаров. Также функционирует добровольная пожарная дружина, созданная из жителей села. В д.Большой Серманангер своими силами сооружена пожарная будка для хранения пожарного инвентаря. В отчетном году дополнительно приобретены колонка КПА и пожарные рукава. Вручены рекомендации по недопущению пожаров, с объяснением. 
Экономическая деятельность
Наша задача развить экономическую деятельность в поселении, создать условия для привлечения инвесторов, для развития предпринимательства, чтобы создать больше рабочих мест. В связи с этим увеличится налогооблагаемая база и соответственно доход поселения. Также предоставление КФХ сельскохозяйственных земель является экономической деятельностью, так как обрабатывается больше площади, увеличивается объём производимых товаров, увеличивается количество работающих. На сегодняшний день признано в собственность МО 643,7 Га, предоставлено 292,2 Га. Остальные по срокам будут предоставлены в течении текущего года. Из невостребованных земельных долей осталось признать в собственность МО примерно 318 долей, 651,9 Га.
Основным доходом и обеспечение питанием для сельского жителя является выращивание сельскохозяйственных культур. И мы обязаны создавать для вас условия для жизнедеятельности. Земля наш хлеб и мы должны относиться к ней бережно.
В очередной раз прошу всех владельцев земельных долей довести до регистрации свои участки, использовать их по назначению, продать или отказаться. Земли сельскохозяйственного назначения зарастут деревьями, если вы не будете принимать ни каких действий. Наверное есть даже такие участки кто использует, но на кадастровый учет не поставил. Будем строже относится к муниципальному земельному контролю, ситуация не меняется ежегодно вас всех прошу привести в соответствие свои участки, но не все понимают. С нас тоже требуют так что не огорчайтесь, если кому-то придет большой штраф. Данное обращение является официальным предупреждением, чтобы в администрацию в дальнейшем не было жалоб о незаконном действии, все будет выполняться согласно законодательства.
Благоустройство.

По мере возможности и средств, стараемся благоустраивать наше поселение. Проводим зачистку от кустарников на кладбищах. Продолжаем переход на энергосберегающее освещение улиц, ремонтируем дороги, благоустраиваем улицы. В 2017 году по программе «Поддержка местных инициатив» осуществили обустройство парковой зоны отдыха в с. Кузнецово ул. Центральная. В этом году тоже планируем участвовать в данной программе по обустройству спортивных площадок для детей и взрослых, в с.Кузнецово и в с.Юлъялы и возможно в д.Большой Серманангер.
Приятно осознавать, что я не один, что мы одна команда и вместе решаем трудные ситуации, что вам не безразлична жизнь села и ту помощь, которую вы оказываете ярко выражена в сегодняшнем нашем благосостоянии. Особая заслуга старост деревень и самих жителей, без их активности и понимания в определенных ситуациях, было бы намного сложней. 
Счастья и благополучия вам. Все будет у нас с вами хорошо.

