Отчет главы администрации Кузнецовского сельского поселения о проделанной работе за 2018 год.

Уважаемые жители Кузнецовского сельского поселения!
Сегодня я представлю вам отчет о проделанной работе за 2018 год.
Отчеты - это не просто традиция, а жизненная необходимость, поскольку на них наглядно видно не только то, что уже сделано, но главное, что еще нужно сделать для наших жителей. Администрация поселения - это именно тот орган власти, который решает самые насущные, самые близкие и часто встречающиеся повседневные проблемы своих жителей. Главными задачами в работе администрации поселения остается исполнение полномочий в соответствии со 131 Федеральным Законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом поселения и другими Федеральными и республиканскими правовыми актами.
Местное самоуправление в Российской Федерации - форма осуществления народом своей власти, обеспечивающая в пределах, установленных Конституцией Российской Федерации, федеральными законами, а в случаях, установленных федеральными законами, - законами субъектов Российской Федерации, самостоятельное и под свою ответственность решение населением непосредственно и (или) через органы местного самоуправления вопросов местного значения исходя из интересов населения с учетом исторических и иных местных традиций.
Прежде всего это:
• исполнение бюджета поселения;
• обеспечение бесперебойной работы бюджетных учреждений поселения;
• благоустройство территорий населенных пунктов, развитие инфраструктуры, обеспечение жизнедеятельности поселения;
• взаимодействие с предприятиями и организациями всех форм собственности с целью укрепления и развития экономики поселения.
• работа по предупреждению и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций, обеспечение первичных мер пожарной безопасности и многое другое.
Для информирования населения о деятельности администрации поселения используется официальный сайт администрации, где размещаются нормативные документы, информация о мероприятиях по благоустройству наших территорий. Сайт администрации всегда поддерживается в актуальном состоянии. Для обнародования нормативных правовых актов используются информационные стенды, нужная информация размещается в районной газете «Край Горномарийский».
1. Социально-экономическое развитие.
На территории сельского поселения 22 населенных пунктов, где проживают  2177 человек. Трудоспособного населения 1176 человек. За 2018 год родилось- 13 человек, умерло-29 человек. 
Официально занято на работе в селе- 70 человек, в бюджетной сфере-111 человек, занимающихся фермерским хозяйством –11, заняты в домашнем хозяйстве -679 человек, пенсионеров-556, детей до 18 лет-441, многодетных семей -37.
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Всего1059 хозяйств, жилых 713, нежилых 346.

Численность скота у населения: в т.ч. КРС - 308, коров – 255. Свиней - 27, овец - 320, коз - 79, лошадей - 5, пчелосемей – 110, птиц – 2668.
На территории сельского поселения работают следующие:

1. Образовательно-воспитательные учреждения:

-МБОУ « Кузнецовская средняя общеобразовательная школа» 187 учеников;
-Структурное подразделение Юлъяльская начальная  школа (при МБОУ КСОШ).
2. Учреждения культуры:
Кyзнецовский СДК, Юлъяльский СДК, Кузнецовская сельская библиотека, Юлъяльская сельская библиотека.

3. Учреждения здравоохранения, социально-бытовые, предприятия связи:
Кузнецовская врачебная амбулатория, Юлъяльский ФАП, Аптека с. Кузнецово, Кузнецовское отделение связи, Кузнецовский ветеринарный участок, 1-ый линейный Кyзнецовский участок Горномарийского yзла связи.
4. Экономикообразующие предприятия: 
магазины Микряковского ПО -4, магазины частных предпринимателей -7, ООО «Кузнецовский», ИП,Крестьянские фермерские хозяйства- 11, СССППК «Горномарийский».
Экономическая деятельность

Наша задача развить экономическую деятельность в поселении, создать условия для привлечения инвесторов, для развития предпринимательства, чтобы создать больше рабочих мест. В связи с этим увеличится налогооблагаемая база и соответственно доход поселения. Также предоставление КФХ сельскохозяйственных земель является экономической деятельностью, так как обрабатывается больше площади, увеличивается объём производимых товаров, увеличивается количество работающих. На сегодняшний день признано в собственность МО 413 невостребованных земельных долей из них предоставлено 165 долей. Остальные по срокам будут предоставлены в течении текущего года. Из 715 невостребованных земельных долей осталось признать в собственность МО примерно 134 доли.

Также хочу отметить,что в плане повышения доходной части есть проблема. Как было ранее сказано не жилых домов -346, из них многие, после умерших родственников, не оформили дома и земельные участки в собственность, в связи с этим налог на данное имущество не начисляется, а значит бюджет поселения не пополнятся. Просьба оформить в собственность имущество, в противном случае будут штрафы или судебные разбирательства.
2.Деятельность администрации
За 2018 год жителям выдано 1613 справок. Наибольший удельный вес занимают справки о составе семьи и лицах, зарегистрированных  по месту жительства заявителя, которые используются для получения жилищно-коммунальных субсидий, льгот, детских пособий.
За 2018 год администрацией сельского поселения было принято 46 - постановлений, 40 - распоряжения по личному составу, 20 - распоряжения по основной деятельности, 59 – обращений (письменных и устных заявлений) в администрацию. Администрацией сельского  поселения обеспечивалась законотворческая деятельность Собрания депутатов. Сотрудниками администрации разрабатывались проекты нормативных и прочие документы, которые предлагались 
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Собранию депутатов на утверждение. Проведено 9 заседаний Собрания депутатов, принято 27 решений.
Также в течение года проводились в населенных пунктах сельские сходы, где рассматривались вопросы благоустройства территорий населенных пунктов, озеленения улиц, соблюдения пожарной безопасности, вывоза ТБО, обучение при чрезвычайных ситуациях, оформление земельных участков (долей), о переходе на энергосберегающее освещение. Проводились встречи и с руководителями организаций, с директорами школ, с главами КФХ, также встречи с неблагополучными семьями, с семьями оказавшиеся в трудной жизненной ситуации. 
Основным доходом и обеспечение питанием для сельского жителя является выращивание сельскохозяйственных культур. И мы обязаны создавать для вас условия для жизнедеятельности. Земля наш хлеб и мы должны относиться к ней бережно.
В очередной раз прошу всех владельцев земельных долей довести до регистрации свои участки, использовать их по назначению, продать или отказаться. 
3. Финансовая деятельность.

Работа сельской администрации строится на основе годовых и ежемесячных планов, документов, предоставленных из вышестоящих органов, а также решения вопросов местного значения.

Для обеспечения решения вопросов местного значения зависит не только от принятия НПА, решений, распоряжений, но и от финансового обеспечения, а это во многом зависит от доходов поселения.

Доходы поселения состоят из налоговых и неналоговых поступлений, безвозмездных поступлений: дотаций, субсидий, субвенций, межбюджетных трансфертов. За отчетный период 2018 года доходы поселения составили 2183188,78 рублей, расходы составили 2126130,87 рублей.
Поступление налоговых доходов небольшое и для этого республика выделяет дотации для выравнивания бюджетной обеспеченности. Благодаря продаже земельных участков сельскохозяйственного назначения признанных в собственность МО из невостребованных земельных долей, наше сельское поселение немного обеспечивает реализацию некоторых программ и полномочий.
4. Развитие социальной инфраструктуры.
Создаем правовые, организационные, институциональные и экономические условия для перехода к устойчивому социальному развитию поселения, эффективной реализации полномочий органов местного самоуправления.
Проводим информационно-консультационное и правовое обслуживание населения;

Развиваем физкультуру и спорт. Проводим ежегодные турниры по футболу, волейболу, настольному теннису. В зимний период в спортзалах организованно проводятся игры в футбол и в волейбол (в вечернее время). Развивается лыжный спорт и уже есть много достижений. Проводим спортивные летние мероприятия для детей дошкольного и школьного возраста. Ставим задачи в повышение роли физкультуры и спорта в деле профилактики правонарушений, преодоления распространения наркомании и алкоголизма. 
Сохраняем объекты культуры и активизируем культурную деятельность.
Создаем условия для безопасного проживания населения на территории поселения.
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5. Развитие транспортной инфраструктуры.
Под этой программой понимается увеличение протяженности дорог с усовершенствованным покрытием. В отчетном году средства на ремонт дорог не выделялись.
Обеспечиваем круглогодичного транспортного сообщения с населенными пунктами. Осуществляем расчистку дорог от снега.
Поддерживаем в надлежащем состоянии автомобильные дороги местного значения в населенных пунктах.
6. Развитие систем коммунальной инфраструктуры. Энергосбережение и повышение энергетической эффективности.
По этой программе произведен переход на современное электроосветительное оборудование в населенных пунктах, обеспечивающих экономию электрической энергии. 
Благодаря жителям и старостам Кузнецовского сельского поселения практически в каждом населенном пункте установлены энергосберегающие лампы. Администрация приобретает приборы учета уличного освещения и лампы на замену сгоревших.
Ремонтом водоснабжения, благоустройством санитарных зон, скважин и ремонтом ограждений, занималась водоснабжающая организация ООО «Кузнецовский».
7. Развитие малого и среднего предпринимательства.
Содействуем формированию благоприятных условий для развития малого и среднего предпринимательства в Кузнецовском сельском поселении.
Содействуем увеличению количества субъектов малого и среднего предпринимательства и количества работающих в сфере малого и среднего предпринимательства. Осуществляется информационная поддержка предпринимательской деятельности. Начал работать новый магазин в д.Шунангер. Создан СССППК, надеемся он скоро будет работать в полном объёме и будет создавать рабочие места и пополнять бюджет сельского поселения. 
Многие ИП, КФХ стали закрывать свою деятельность и работать как ЛПХ, но имея за собой большую площадь земель. Правоохранительные органы и налоговая, следят за этой ситуацией и в скором времени для некоторых предпринимателей это может обернуться крупным штрафом. Наша задача вам объяснить проблемы и убедить вас в том, чтобы вы начали работать по закону.
8. Пожарная безопасность.
Участие администрации сельского поселения  в предупреждении и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций в границах сельского поселения и  обеспечении первичных мер пожарной безопасности в границах населенных пунктов заключается в информировании населения  об опасности возникновения чрезвычайных ситуаций, мерах предупреждения их возникновения и способах ликвидации последствий. 
Для предотвращения пожаров в населенных пунктах имеются пожарные гидранты и краны, для содержания их в исправном состоянии постоянно проводится ремонт. На территории поселения в частных владениях, для тушения пожара, имеется техника, емкости, мотопомпы. Имеются в наличие собственные колонки КПА с рукавами для тушения пожаров. Также функционируют добровольные пожарные дружины, созданные из жителей села. В д.Большой Серманангер своими 
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силами сооружена пожарная будка для хранения пожарного инвентаря. Ежегодно проводятся сельские сходы в населенных пунктах по обеспечению пожарной безопасности, также ведется адресная работа с лицами отнесенные к группе риска по пожарной безопасности и вручаются рекомендации по недопущению пожаров, с объяснением.
9. Благоустройство.

В 2018 года большое внимание уделялось вопросам благоустройства территории поселения и оздоровлению экологической обстановки. Любой человек, приезжающий в сельское поселение, прежде всего, обращает внимание на чистоту и порядок, состояние дорог, освещение и общий архитектурный вид. Проблема благоустройства – это не только финансы, но и человеческий фактор. Казалось, что может быть проще. Мы все жители одного сельского поселения, любим и хотим, чтобы в каждом населенном пункте было еще лучше, чище. Но, к сожалению, у каждого свои подходы к решению этого вопроса. Кто-то борется за чистоту и порядок, вкладывая свой труд и средства, а кто-то словами и лозунгами «нам должны».

Несмотря ни на что, по мере возможности и средств, стараемся благоустраивать наше поселение. Совместно с жителями продолжаем переход на энергосберегающее освещение улиц, ремонтируем дороги, благоустраиваем улицы. В 2018 году по программе «Поддержка местных инициатив» осуществили обустройство спортивно – оздоровительных игровых детских площадок «Дружба» в с.Кузнецово и «Сила» в с.Юлъялы. 
Совместно с учениками МБОУ Кузнецовская СОШ и работниками Кузнецовского ДК облагораживали центральную часть села Кузнецово, сажали цветы, кустарники, убирали мусор.
Необходимо соблюдать чистоту и порядок на всей территории поселения: не бросать мусор, пакеты, бутылки, не засорять лесополосы. Ведь это наша с вами малая Родина и мы должны ее хранить. Нужно чтобы все активней взяли на себя роль в озеленении наших населенных пунктов, в разбивке новых цветников. Приятно смотреть на красивые клумбы и цветники, на высаженные зеленые насаждения в личных подворьях. Но не все еще прониклись пониманием того, что никто за нас наводить порядок не будет, все делать нужно самим.

Приятно осознавать, что я не один, что мы одна команда и вместе решаем трудные ситуации, что многим не безразлична жизнь села и ту помощь, которую вы оказываете ярко выражена в сегодняшнем нашем благосостоянии. Особая заслуга старост деревень и самих жителей, без вашей активности и понимания в определенных ситуациях, было бы намного сложней.
Счастья и благополучия вам.
