Отчет главы администрации о работе Кузнецовской сельской администрации за 2019год.

Добрый день уважаемые жители Кузнецовского сельского поселения, наши гости! Сегодня я представлю вам отчет о проделанной работе за 2019 год.
1. Социально-экономическое развитие.

На территории Кузнецовского  сельского поселения 22 населенных пункта, где по состоянию на 1 января 2020 года проживают 2109 человек. Трудоспособного населения 1058 человек. За 2019 год родилось-11 человек, умерло-35 человек. Статистика конечно резко отрицательная.  Хочется верить, что нам с вами удастся переломить эту ситуацию.                                                                                                     



Официально занято на работе в селе -66 человек, в бюджетной сфере -107 человек, занимающихся фермерским хозяйством-11, заняты в домашнем хозяйстве -581 человек, пенсионеров-556, детей до 18 лет-445, многодетных семей-38, в т.ч: 34 семьи с 3-мя детьми, 4 семьи с 4-мя детьми.



Количество дворов личных подсобных хозяйств-713. Численность скота у населения: КРС-312, в .т.ч. коров-246, свиней-27, овец-328, коз-108, лошадей-4, пчелосемей-93, птиц-2560.



На территории сельского поселения работают следующие учреждения:

1. Образовательно- воспитательные  учреждения:

-МБОУ «Кузнецовская средняя общеобразовательная школа»-184 ученика;

Структурное подразделение Юлъялская начальная школа (при МБОУ КСОШ).

2. Учреждения культуры:

Кузнецовский СДК, Юлъялский СДК, Кузнецовская сельская библиотека, Юлъялская сельская библиотека.



3.Учреждения здравоохранения, предприятия связи:

Кузнецовская врачебная амбулатория, Юлъялский ФАП, Кузнецовское отделение связи, Кузнецовский ветеринарный участок, 1-ый линейный Кузнецовский участок Горномарийского узла связи.

4. Экономикообразующие предприятия:

магазины Микряковского ПО-4, магазины частных предпринимателей-7, Крестьянские фермерские хозяйства-11, СССППК «Горномарийский»
2.Деятельность администрации

За 2019 год жителям выдано 1654 справки. Наибольший удельный вес занимают справки о составе семьи и лицах, зарегистрированных по месту жительства заявителя, которые используются для получения жилищно-коммунальных субсидий , льгот, детских пособий.

Также за 2019 год администрацией сельского поселения было принято 49 постановлений, 35 распоряжений по личному составу, 18 распоряжений по основной деятельности, рассмотрено 48 обращений. Обеспечивалась законотворческая деятельность Собрания депутатов Кузнецовского сельского поселения. Сотрудниками администрации разрабатывались проекты нормативных актов и прочие документы, которые предлагались Собранию депутатов на утверждение. Проведено 11 заседаний Собрания депутатов, принято 36 решений.

В течение года в населенных пунктах поселения проводились сельские сходы  в которых рассматривались вопросы благоустройства территорий, соблюдение правил пожарной безопасности, новые нормы в сфере обращения с ТКО, оформление разрешительной документации на строительство и реконструкцию.

3.Финансовая деятельность.

Доходы поселения состоят из налоговых и неналоговых поступлений, безвозмездных поступлений: дотаций, субсидий, субвенций, межбюджетных трансфертов. За отсчетный период 2019 года доходы поселения составили 2367,6 тысяч рублей в т.ч. собственных 1361,6 тысяч рублей. Это налоговые поступления, поступления от сделок купли – продажи земли, признанной в собственности Кузнецовской сельской администрацией  из невостребованных земельных долей, а именно было продано 43 га. земли сельскохозяйственного назначения на сумму 507560 рублей, заключены 5 договоров на аренду земли сельскохозяйственного назначения общей площадью 72 га на сумму 55790 рублей. Расходы составили 2454,582 тысяч рублей. Основные статьи расходов это фонд оплаты труда сотрудников администрации поселения 1262 тысячи рублей,  уличное освещение деревень поселения 162000 рублей, расчистка дорог в зимнее время 298000 рублей, межевание земельных участков 116000 рублей, 2 детские площадки 202000 рублей, публикации в средствах массовых информаций 58000 рублей и т.д.

4.Физическая культура и спорт.

На территории сельского поселения стараемся развивать физкультуру и спорт. Проводим турниры по футболу, волейболу, настольному теннису. В зимний период в спортзале МБОУ «Кузнецовской средней общеобразовательной школы» в вечернее время организованно проводятся игры в футбол и волейбол. Ставим задачи по повышению роли физкультуры и спорта в деле профилактики правонарушений, преодоления распространения наркомании и алкоголизма.

5.Пожарная безопасность.

Для предотвращения пожаров в населенных пунктах имеются пожарные гидранты и краны. Для содержания их в исправном состоянии по необходимости проводятся ремонтные работы. На территории поселения в частных владениях, для тушения пожара имеется техника, емкости, мотопомпы. Также функционируют добровольные пожарные дружины, созданные из жителей поселения. В населенных пунктах проводятся сельские сходы, в которых первым вопросом является пожарная безопасность. Кроме того ведется адресная работа с лицами отнесенными к группе риска по пожарной безопасности.

6.Благоустройствыо.

В 2019 году большое внимание уделялось вопросам благоустройства территории поселения. Любой человек, приезжающий в сельское поселение, прежде всего, обращает внимание на чистоту и порядок, состояние дорог, освещение улиц и общий архитектурный вид.

По мере возможности и средств мы стараемся благоустраивать наше поселение. Совместно с жителями продолжаем переход на энергосберегающее освещение улиц, ремонтируем дороги, благоустраиваем улицы. Так осуществили обустройство спортивно-игровых детских площадок в деревне Красная Горка и в деревне Большой Серманангер. Совместно с работниками Кузнецовского ДК облагораживали центральную часть села Кузнецово, сажали цветы, убирали мусор.

Мы все жители одного сельского поселения, и все мы хотим, чтобы каждый наш населенный пункт  стал лучше, чище, комфортнее для проживания.

В заключении хочу выразить благодарность старостам деревень, нашим жителям. Без вашей активности, без вашего понимания работать нам было бы намного сложней. Здоровья  и благополучия вам!

