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№ 5                  от 21.01.2016г.

О внесении изменений в Административный регламент
 предоставления муниципальной услуги  

«Присвоение адреса объекту недвижимости»

В соответствии с Федеральным законом от 13 июля 2015 г. № 250-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О защите конкуренции» и отдельные законодательные акты Российской Федерации» Микряковская сельская администрация постановляет:
1. Внести в Административный регламент предоставления муниципальной услуги «Присвоение адреса объекту недвижимости», утвержденный постановлением Микряковской сельской администрации от 19.07.2012 г. № 40, следующие изменения:

а) абзац первый пункта 2.12 дополнить словами «, в том числе отвечать требованиям к обеспечению доступности для инвалидов указанных объектов в соответствии с законодательством Российской Федерации о социальной защите инвалидов»; 
б) пункт 5.3 дополнить абзацем третьим следующего содержания:

«Жалоба на решения и (или) действия (бездействие) органов, предоставляющих муниципальные услуги, должностных лиц органов, предоставляющих муниципальные услуги, либо муниципальных служащих при осуществлении в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, являющихся субъектами градостроительных отношений, процедур, включенных в исчерпывающие перечни процедур в сферах строительства, утвержденные Правительством Российской Федерации в соответствии с частью 2 статьи 6 Градостроительного кодекса Российской Федерации, может быть подана такими лицами в порядке, установленном разделом V настоящего Административного регламента, либо в порядке, установленном антимонопольным законодательством Российской Федерации, в антимонопольный орган.»;
в) пункт 5.6 дополнить абзацем первым следующего содержания:

«Жалоба, поступившая в уполномоченный на ее рассмотрение орган, подлежит регистрации не позднее следующего рабочего дня со дня ее поступления.».
2. Настоящее постановление вступает в силу после его обнародования.
Глава Микряковской

сельской администрации                                        Б.З.Васютин

