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        от  18 марта  2019 г.		                      №  14

О внесении изменений и дополнений в административный регламент «Присвоение адреса объекту капитального строительства» 


В соответствии с Федеральными законами от 06.10.2003г. №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», от 13.07.2015г. №218-ФЗ «О государственной регистрации недвижимости», постановлением Правительства РФ от 19.11.2014г. №1221 «Об утверждении Правил присвоения, изменения и аннулирования адресов»  Озеркинская сельская администрация п о с т а н о в л я е т:
1. В административный регламент «Присвоение адреса объекту капитального строительства», утвержденный постановлением Озеркинской сельской администрации от 03.10.2016г. №73, внести следующие изменения: 
а)  пункт 2.3 изложить в следующей редакции:
           «2.3. Результатом предоставления муниципальной услуги является:
- принятие решения о присвоении адреса объекту капитального строительства;
- внесение сведений о присвоении адреса в государственный адресный реестр.».
б) пункт 2.7 изложить в следующей редакции: 
«2.7. Уполномоченный орган запрашивают документы, указанные в пункте 2.6 настоящего регламента, в органах государственной власти, органах местного самоуправления и подведомственных государственным органам или органам местного самоуправления организациях, в распоряжении которых находятся указанные документы (их копии, сведения, содержащиеся в них).
Заявители (представители заявителя) при подаче заявления вправе приложить к нему документы, указанные в пункте 2.6 настоящего регламента, если такие документы не находятся в распоряжении органа местного самоуправления либо подведомственных органам местного самоуправления организаций.
Документы, указанные в пункте 2.6 настоящего регламента, представляемые в уполномоченный орган в форме электронных документов, удостоверяются заявителем (представителем заявителя) с использованием усиленной квалифицированной электронной подписи.».
в) подпункт «а» пункта 2.12 изложить в следующей редакции:
«а) с заявлением о присвоении объекту адресации адреса обратилось лицо, не указанное в пунктах 27 и 29 Правил присвоения, изменения и аннулирования адресов, утвержденных постановлением Правительства РФ от 19.11.2014г. №1221;».  
2. Настоящее постановление вступает в силу после его обнародования.



Глава  Озеркинской 
сельской администрации 			              В.Д.  Бухонова



