Отчет 
главы администрации муниципального образования «Озеркинское сельское поселение» о результатах деятельности администрации за 2012  год


В соответствии с уставом Озеркинского сельского поселения, согласно  Положения о ежегодном отчете главы Озеркинской сельской администрации сегодня на ваше рассмотрение выносится отчет о деятельности администрации поселения, в том числе о решении вопросов, поставленных  собранием депутатов Озеркинского сельского поселения  в прошедшем 2012 году.

На территории  Озеркинского сельского поселения проживает 2515 человек, в том числе трудоспособного возраста - 1625, занятого на работе в селе – 238 человек, в бюджетной сфере – 191 человек, фермеров – 3, занятых в домашнем хозяйстве – 365, нигде не работают – 803, состоят на учете в Центре занятости населения – 25, детей в возрасте от 0 до 18 лет – 392. в поселении в 2012 году сложилась следующая демографическая ситуация: родилось 38 малышей , 3 из них выписались, умерло 40 человек.

Несмотря на экономическую сложность, администрацией поселения принимались необходимые меры, направленные на улучшение условий жизни населения, социальную защиту, обеспечение на территории общественной безопасности и правопорядка. Задача администрации поселение – это исполнение полномочий, предусмотренных Уставом поселения по обеспечению деятельности местного самоуправления. Эти полномочия осуществлялись путем повседневной работы администрации поселения, подготовки нормативных документов, проведения встреч с жителями, осуществления личного приема граждан главой администрации и муниципальными служащими, рассмотрении письменных и устных обращений. Реализация полномочий органов местного самоуправления в полной мере зависит от обеспеченности финансами.

За отчетный период было проведено 10 собраний,  10 сессий Собрания депутатов, на которых было принято 43 решения, главой администрации в ходе работы издано 86 постановлений и 35 распоряжений. Специалистами администрации выдано  гражданам за год 3092 различных справок, совершено 409 нотариальных действий. Важным моментом в работе сельской администрации является и индивидуальная работа с каждым обратившимся к нам человеком. Считаю одной из важнейших задач органов местного самоуправления – работу с обращениями наших жителей. В 2012 году было 12 обращений. Анализируя обращения, можно сделать определенные оргвыводы: самые проблемные сферы, волнующие людей сегодня, являются: система ЖКХ, благоустройство населенных пунктов, водоснабжение, земельные вопросы, ремонт дорог, бродячие скот и собаки.
Одним из механизмов повышения эффективности использования средств местного бюджета является муниципальный заказ, который формируется преимущественно на конкурсной основе. За отчетный год проведено 2 открытых аукциона, по результатам которых заключены муниципальные контракты. Проведен ямочный ремонт дорог общего пользования местного значения по ул. Советской, ул. Молодежной, ул. Первомайской, ул. Лесной, ремонт придворовых территорий ул. Лесная д. 2, ул. Комсомольская д.д. 2,4, ул. М. Матвеева благоустроенные дома (998 тыс. рублей). Произведен капитальный ремонт благоустроенных домов по ул. Комсомольская (софинансирование из бюджета поселения – 152 тыс. рублей).

К вопросам местного самоуправления относится благоустройство населенных пунктов, содержания дорог, уличного освещения на которые было израсходовано 572 620 рублей:

- расчистка дорог в зимнее время –168,2 тыс. рублей;

- покупка контейнеров –64,5 тыс. рублей;
 
- ликвидация несанкционированных свалок, оплата анализа питьевой воды из колодцев -  20 тыс. рублей; 

-оплата за электроэнергию по уличному освещению, установка светильника на ул. Комсомольская д. 2, 4, ремонт электрооборудования – 317,3 тыс. рублей;

- ремонт колодца в д. Ахперка (оплата стройматериалов) – рублей, по предписанию Роспотребнадзора проведена дезинфекция колодца в д. Еникеево, ул. Шарское лесничество.

Оплата разницы тарифов: тепло – 3341,3 тыс. рублей, вода – 162 тыс. рублей.

В связи с многочисленными обращениями жителей по вопросу водоснабжения ул. Советской д. Озерки  обратились в ЗАО «Проектный институт Агропроект» для выполнения инженерно-геодезических изысканий, иженерно-геологических и инженерно-экологических изысканий, проектно-сметной документации. ЗОА «Проектный институт Агропроект» предоставили счета на сумму 99770 рублей, 95990 рублей и  99300 рублей (295 060 рублей. Денег на полное завершение  проекта в бюджете поселения нет. В поселении принята муниципальная целевая программа «Чистая вода», в которую включено данное мероприятие.

В 2012 году ОАО «Проектный институт «Чувашгражданпроект» выполнили работы по разработке генерального плана Озеркинского сельского поселения,  Правила Землепользования и застройки в муниципальном образовании «Озеркинское сельское поселение» - оплатили 99483 рубля, долг перед проектным институтом 98499 рублей. Обществом с ограниченной ответственностью «Эйч-Эс-Эй Аттестация» проведена аттестация рабочих мест. Затраты администрации сельского поселения 9800 рублей, ООО «Инжекомстрой» выполнено энергетическое обследованиес оформлением и регистрацией энергетического паспорта здания администрации на сумму 25500 рублей.


За 2012 год существенно увеличилось число граждан, оформивших в собственность земельные участки и домовладения и вступивших в наследство. За отчетный период приватизировано 12 муниципальных квартир. 


С целью выявления условий проживания несовершеннолетних детей специалистами администрации, органами опеки, педагогами школы проводились рейды в неблагополучные семьи, проводились заседания ОИДН при администрации сельского поселения с приглашением родителей и детей  с целью профилактической работы.

Считаю необходимым назвать программы, действующие на территории  Озеркинского сельского поселения:


- целевая программа «Обеспечение пожарной безопасности муниципального образования «Озеркинское сельское поселение» на 2011-2013 годы»;


- муниципальная целевая программа «Благоустройство территории муниципального образования «Озеркинское сельское поселение» на 2011-2015 годы»;


- муниципальная целевая программа «Чистая вода» на 2012-2017 годы»;


- целевая программа  мероприятий по профилактике терроризма и экстремизма, а также минимизации и ликвидации последствии проявлений терроризма и экстремизма территории муниципального образования «Озеркинское сельское поселение» на 2011-2013 годы»;


- муниципальная целевая программа «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда, признанного непригодным для проживания, на территории Озеркинского сельского поселения на 2012-2014 годы».


2013 год объявлен Главой Правительства РМЭ – годом благоустройства. Это никого из нас ни к чему не принуждает, просто все сами должны понимать, что мы живем на этой земле и просто обязаны сделать хоть что-то доброе для поселения. Каждый обязан позаботиться  о своем доме, улице, деревне, принять активное практическое участие в наведении порядка, по улучшению благоустройства населенных пунктов. В срок до 1 апреля необходимо провести подворный обход жителей поселения, с разъяснительной целью наведения порядка как снаружи, так и внутри дворовых территорий, уборке с улиц строительных материалов. Чистые дворы, улицы, здоровый образ жизни, патриотизм должны быть составной частью нашего повседневного бытия. Если нет денег на большие подвиги, то и метла с топором и лопатой тоже средство, по крайней мере, лучше, чем сидеть и сетовать на отсутствие средств. Каждый из нас способен выйти сам и организовать общественность на сбор мусора, посадку деревьев или уборку территории. Нам всем необходимо отбросить иждивенческие позиции, не сидеть у телевизора  и писать заявления в разные инстанции, а засучив рукава разбивать клумбы возле дворов и просто не бросать мусор на улице. Положительный пример в сельском поселении для подражания у нас есть – это хозяйства образцового содержания: Пуль Николая Иосифовича, Федоровой Нины Алексеевны, Малинова Владислава Николаевича,  Потапова Александра Александровича, Матюковой Зинаиды  Ивановны, Седова Виталия Андреевича,  Лубцова Александра Васильевича, Санина Алексея Юрьевича, Горохова Сергея Сергеевича, Ерофеевой Светланы Александровны и многих других.

 
Сегодня хочется поблагодарить руководителей предприятий, расположенных на территории сельского поселения: руководителя ОАО «Дорстрой Марий Эл» Речкина В.В., директора ООО «Лес-П» Романова К.В., заместителя директора Сануткова В.В., руководителей ИП «Костромитинова» Скочилова Е.В. Костромитинова  В.А., индивидуальных предпринимателей Тюрину Е.Е., Лобанову С.Г. за взаимодействие и понимание при  решении проблем жизнедеятельности нашего поселения.


Также хочется отметить, что  депутаты постоянно проявляли активную жизненную позицию в решении многих вопросов, всегда по мере возможности откликались на просьбы администрации и граждан поселения.


2012 год был непростым и наступивший 2013 год – год трудной напряженной работы. Нам надо предпринять все, что в наших силах для максимального привлечения доходов в бюджет поселения. 


 И оттого, какую жизненную позицию выберет каждый из нас – такая будет у нас с вами и жизнь. Нам необходимо будет применить весь опыт, знание, умение для того, чтобы сохранить и улучшить социальную и экономическую обстановку.  Сделано немало, немало предстоит еще сделать. Мы сегодня не только подводим итоги, но  и ставим новые задачи на будущее. Самое важное, чтобы люди поняли: какая бы администрация ни была, местное самоуправление – это, прежде всего, сами жители, от которых зависит, как сложится будущее поселения.


Желаю всем здоровья,  благополучия и успехов в решении стоящих перед нами задач в 2013 году. От лица администрации поселения хочу поблагодарить еще раз депутатский корпус поселения за тесное сотрудничество, за помощь в работе, лично от себя спасибо всем, кто понимал меня, помогал в повседневной деятельности.

