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№ 7

О внесении изменений 

в административный регламент предоставления 

муниципальной услуги «Выдача разрешения на право организации розничного рынка» 
В соответствии с федеральными законами от 30 декабря 2006 г. № 271-ФЗ «О розничных рынках и о внесении изменений в Трудовой кодекс Российской Федерации», от 1 декабря 2014 г. № 419-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам социальной защиты инвалидов в связи с ратификацией Конвенции о правах инвалидов» Пайгусовская сельская администрация п о с т а н о в л я е т:
1. Внести в административный регламент предоставления муниципальной услуги «Выдача разрешения на право организации розничного рынка», утвержденный постановлением Пайгусовской сельской администрации от 25 сентября 2012 г. № 40, следующие изменения:

    а) абзацы третий, четвертый подпункта «а» пункта 2.6 изложить в следующей редакции:

«- выписка из единого государственного реестра юридических лиц или ее удостоверенная копия, включающая сведения о постановке юридического лица на учет в налоговом органе по месту нахождения юридического лица;

- удостоверенная копия документа, подтверждающего право на объект или объекты недвижимости, расположенные на территории, в пределах которой предполагается организовать рынок.»;

б) в подпункте «б» пункта 2.6:

абзац второй изложить в следующей редакции:

«- выписка из единого государственного реестра юридических лиц или ее удостоверенная копия, включающая сведения о постановке юридического лица на учет в налоговом органе по месту нахождения юридического лица;»;

дополнить абзацем третьим следующего содержания:

«- удостоверенная копия документа, подтверждающего право на объект или объекты недвижимости, расположенные на территории, в пределах которой предполагается организовать рынок.»;

в) пункт 2.12 дополнить абзацем следующего содержания:

«Помещения, в которых предоставляется муниципальная услуга, должны отвечать требованиям к обеспечению доступности для инвалидов указанных помещений в соответствии с законодательством Российской Федерации о социальной защите инвалидов.»;

      г) раздел V «Досудебный (внесудебный) порядок обжалования решений и действий (бездействия) органа, предоставляющего муниципальную услугу, а также должностных лиц,  муниципальных служащих» дополнить пунктом 5.4.1 следующего содержания:

«5.4.1. Жалоба, поступившая в уполномоченный на ее рассмотрение орган, подлежит регистрации не позднее следующего рабочего дня со дня ее поступления.».
               2. Настоящее постановление вступает в силу после его обнародования.
 Глава Пайгусовской
    сельской администрации                                                     В.Х.Оплев
