ПРОТОКОЛ

публичных слушаний по рассмотрению проекта о внесении изменений в Правила землепользования и застройки в муниципальном образовании «Пайгусовское сельское поселение» Горномарийского района 

Республики Марий Эл по части изменения вида 
территориальной зоны земельного участка.
Место и время проведения публичных слушаний:

с.Пайгусово – 06 августа 2018 года в 11-00 часов в здании Пайгусовской сельской администрации;

Способ информирования общественности:

Материалы проекта внесения изменений в Правила землепользования и застройки в муниципальном образовании «Пайгусовское сельское поселение» по части изменения вида территориальной зоны земельного участка и информационные объявления о проведении публичных слушаний были опубликованы в газете «Край горномарийский» от 08.06.2018 года № 22, размещены на в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» на официальном  интернет-портале  Республики Марий Эл mari-el.gov.ru 06.06.2018г
С материалами проекта внесений изменений в Правила землепользования и застройки в муниципальном образовании «Пайгусовское сельское поселение» по части изменения вида территориальной зоны земельных участков все желающие могли ознакомиться в Пайгусовской сельской администрации и в Пайгусовском Доме культуры. 

Председатель публичных слушаний: Семенов М.П.— глава муниципального образования «Пайгусовское сельское поселение».

Секретарь слушаний: Иванушкин О.М. - главный специалист Пайгусовской сельской администрации.

Участники публичных слушаний:

В публичных слушаниях приняли участие - 41 человек:

Предмет слушаний:

Рассмотрение проекта внесения изменений в Правила землепользования и застройки в муниципальном образовании «Пайгусовское сельское поселение» по части изменения вида территориальной зоны земельного участка. 

Основание для проведения публичных слушаний:

Распоряжение главы муниципального образования «Пайгусовское сельское поселение» «О назначении публичных слушаний в муниципальном образовании «Пайгусовское сельское поселение». 

Повестка дня:

1. О внесении изменений в Правила землепользования и застройки в муниципальном образовании «Пайгусовское сельское поселение» по части изменения вида территориальной зоны земельного участка.
Порядок проведения публичных слушаний:

Председатель – Семенов М.П.. пояснил, что на заседании по публичным слушаниям жители имеют право задавать вопросы и вносить предложения и замечания в устной форме, а также подать свои замечания и предложения в письменном виде. Далее предложил перейти к обсуждению проекта о внесении изменений в Правила.

            1.Выступления:

- главы  Пайгусовской сельской администрации Оплева В.Х. по представленному для рассмотрения проекту внесении изменений в Правила землепользования и застройки в муниципальном образовании «Пайгусовское сельское поселение» по части изменения вида территориальной зоны земельного участка.

- старосты с.Пайгусово Фармаковского А.И.
2.Рассмотрение вопросов и предложений участников публичных слушаний. 

Глава Пайгусовской сельской администрации Оплев В.Х. рассказал участникам слушаний, что Правила землепользования и застройки территории Пайгусовского сельского поселения разработаны на основе Земельного законодательства и Градостроительного кодекса Российской Федерации и утверждены решением Собрания депутатов Пайгусовского сельского поселения от 29.12.2012 г. № 143, вступили в законную силу и действуют на территории поселения. В связи с заявлением гражданина о выделении земельного участка под строительство, возникла необходимость внести изменения по части изменения вида территориальных зон и изменения вида разрешенного использования земельного участка и он зачитал Проект о внесении изменений в Правила землепользования и застройки в муниципальном образовании «Пайгусовское сельское поселение» по части изменения вида территориальной зоны земельного участка.

Староста с.Пайгусово Фармаковский А.И. предложил согласиться с проектом и вынести его на утверждение Собранием депутатов Пайгусовского сельского поселения.
По результатам публичных слушаний Главе муниципального образования «Пайгусовское сельское поселение» было рекомендовано принять решение о согласии с проектом внесении изменений в Правила землепользования и застройки в муниципальном образовании «Пайгусовское сельское поселение» по части изменения вида территориальной зоны земельного участка и внести его на утверждение  Собранием депутатов Пайгусовского сельского поселения.

Протокол публичных слушаний по рассмотрению проекта внесения изменений в Правила землепользования и застройки в муниципальном образовании «Пайгусовское сельское поселение» по части изменения вида территориальной зоны земельного участка обнародовать на информационных стендах сельского поселения  и  в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» на официальном  интернет-портале  Республики Марий Эл mari-el.gov.ru
Список жителей, принимавших участие в работе слушаний прилагается.

Председатель публичных слушаний 


              М.П.Семенов 

Секретарь публичных слушаний 



   О.М.Иванушкин
