Отчёт главы Пайгусовской сельской администрации 

  за 2020 год
1.Общие данные.

На  территории  Пайгусовского сельского  поселения  площадью  210.95 кв.км.  расположены  40  деревень, 993  жилых  дворов.

За 2020 год произошли демографические  изменения: родилось- 13   детей, умерло 35- человек. Из 40 населенных пунктов всего газифицировано -  21 деревень, в 2020 году  газифицировано – 7 деревень. Имеют централизованное водоснабжение – 21 дер.
1.1. Численность населения – 2893 чел., в т.ч. трудоспособного возраста -1678 чел., в том числе:

- занятых на работе в селе  - 782 чел.

- занятых на работе в бюджетной сфере - 253 чел.

- занятых в домашнем хозяйстве  - 350 чел.

- фермеров   - 25 чел

- состоящих на учете в ЦЗН   - нет

- участников ВОВ  - нет

- участников афганских конфликтов - 9
- участников чеченских конфликтов - 17
- многодетных семей – 34
- матерей одиночек – 28

1.2. Количество дворов,  всего – 1546, из них пустующих - 553 дворов.

1.3. Численность скота у населения: 
- КРС- 179 гол.
- коров- 153 гол.

- свиней – 48 гол.
- овец и коз - 383 гол.
- пчелосемей – 1194 шт.
- птиц- 4723 -  шт.
 На территории расположены следующие предприятия: ООО «Агрофирма «Виктория»- 7 чел., СПК колхоз «Сурский» - 5 чел., ЧП Кутузов – 16 чел., ООО «Пайгусовское водоснабжение»; 

- воспитательно - образовательные учреждения: Пайгусовская СОШ- 157 уч., Сурская ООШ – 17 уч.,  Пайгусовский д/с «Изи мук»- 61 воспитанников;

-  учреждения культуры: МУ СКК «Пайгусовский», 

Макаркинский ДК, Пайгусовский ДК, Вершиносумская сельская библиотека, Пайгусовская сельская библиотека.

- учреждения здравоохранения: Макаркинская врачебная амбулатория, Пайгусовский ФП, Сурский ФП, Яштугинский ФП;

- предприятия связи: ОПС Макаркино, ОПС Новая Слобода, ОПС Пайгусово, ОПС Яштуга. Работают общественные формирования: совет ветеранов - 6 чел., комиссия по делам несовершеннолетних – 5 чел..

Доходная часть бюджета 4200 т.р., в том числе собственные доходы 1300т.р. На заработную плату расходная часть 2048,6 т.р., что составляет 49 процентов расходной части. 
2. Обеспечение пожарной безопасности в населенных пунктах поселения.

На территории поселения имеются 23 пожарных крана и 40 гидрантов, которые находились в течении 2020 года в исправном состоянии. На 2020 год было заключено 18 договоров с владельцами тракторов, имеющими прицепные емкости для воды с мотопомпами. В 2020 году была создана добровольная пожарная команда в количестве 11 человек. К населенным  пунктам  очищаются  дороги  от  снега.
3. Благоустройство территории.
В  весенне-летний   период  население  сельского поселения  активно  участвует  на  уборке  своих  территорий. В 2020 году начат сбор и вывоз твердых бытовых отходов с деревень Алатаево, Алманово, Верхнее Акчерино, Мятиково, Макаркино, Новая Слобода, Пернянгаши, Пятилиповка,  выс. Революция, Федоткино, Этвайнуры, Яштуга и села Пайгусово. 

В результате конкурсного отбора по местной инициативе в 2020 году в с. Пайгусово построена детская спортивно-оздоровительная площадка на сумму 292488 руб., в т.ч. за счет средств республиканского бюджета Республики Марий Эл 225215,76 руб., за счет средств местного бюджета 35098,56 руб. и внебюджетные источники (безвозмездные поступления от физических лиц) – 32173,68 руб.. 

Ведется работа по улучшению освещения населенных пунктов. В 2020 году установили групп учета электроэнергии в д.Акушево и д. Студеная Колода.
4. Газификация.
В 2020 году газифицировались 7 деревень, это д. Федоткино, д. Пернянгаши, д. Макаркино, д. Цыганово, выс.Цыгановский, выс. Революция и д.Берёзово. На 2021 год запланировано газификация д. Яматайкино, д.Исюткино, д, Порандайкино, д.Каранькино и д.Атюлово.
5. Работа территориальных самоуправлений.

Основная тяжесть работы с населением ложится на председателей ТОС (по старому старост). Особенно она проявилась при газификации населенных пунктов. Хочется отметить хорошую работу старост д. Берёзово Афанасьевой В.С., д. Макаркино Ерохиной Ф.Ф., д.Пятилиповка Изикова А.В., выс. Революция Смирновой В.В., д. Федоткино Герасимова А.А., д. Цыганово Этюевой В.В., д.Этвайнуры Николаевой О.Н., д. Верхнее Акчерино Малышева З.З., д. Студеная Колода Терентьева А.В., д. Салмандаево Подлекарева К.И., д. Сидулино Варламова А.Я..
За прошедший год было проведено 46 сельских сходов, где положительно решены вопросы благоустройства, противопожарной безопасности, газификации, водоснабжения, проведение выборов.

В 2020 году спортивные и культурно-массовые мероприятия не проводились из-за коронавируса.
