Отчет о работе Собрания депутатов Пайгусовского  сельского поселения в 2020 году
Собрание депутатов Пайгусовского сельского поселения ведет свою работу в соответствии с Уставом Пайгусовского сельского поселения.
За 2020 год было проведено 9 сессий Собрания депутатов Пайгусовского сельского поселения третьего созыва, где принято 33 решения.
Также были проведены публичные слушания, на которые были внесены вопросы «О бюджете Пайгусовского сельского поселения  на 2020 год», «О внесении изменений и дополнений в Устав Пайгусовского сельского поселения Горномарийского муниципального района Республики Марий Эл».
На сессиях Собрания депутатов Пайгусовского сельского поселения решались такие вопросы, как:

- о внесении изменений в бюджет МО «Пайгусовское сельское поселение»;

- об утверждении Устава Пайгусовского сельского поселения;

 о внесении изменений в Положение о бюджетном процессе;

- об утверждении Положения о порядке привлечения граждан к выполнению на добровольной основе социально значимых для Пайгусовского сельского поселения работ;
- о внесении изменений в Правила благоустройства территории Пайгусовского сельского поселения;
- об утверждении Порядка проведения осмотра зданий, сооружений в целях оценки их технического состояния и надлежащего технического обслуживания;
- об установлении на территории Пайгусовского сельского поселения земельного налога;
- об установлении на территории Пайгусовского сельского поселения налога на имущество физических лиц;
- о внесении изменений в Устав Пайгусовского сельского поселения Горномарийского муниципального района Республики Марий Эл;
- о внесении изменений в Правила  землепользования и застройки в муниципальном образовании «Пайгусовское сельское поселение»по части изменения вида территориальной зоны земельного участка и другие.
Все нормативные правовые акты перед принятием  предоставляются в прокуратуру  в виде проекта для рассмотрения. Затем ей дается заключение и только после этого правовые акты принимаются на сессиях. 
Принятые на сессиях нормативно-правовые акты, регулирующие деятельность как администрации сельского поселения, так и Собрания депутатов, представляются в Министерство юстиции Республики Марий Эл для внесения в регистр нормативно-правовых актов Республики Марий Эл.

В 2020 году от Горномарийской межрайонной прокуратуры было получено 5 протестов на ранее принятые решения в связи с изменениями в законодательстве и  4 представления. Также Собранием депутатов Пайгусовского сельского поселения было рассмотрено 4 информации и утверждены соответствующие нормативно – правовые акты. 
На сессиях депутаты рассматривали также вопросы по благоустройству, по противопожарной безопасности, по освещению населенных пунктов.

Депутаты активное участие принимали на сельских сходах в населенных пунктах, проблемные вопросы, поставленные населением на этих сходах, депутаты брали на контроль: доводили их до администрации сельского поселения, поднимали эти вопросы на сессиях и по возможности принимали участие в их исполнении, большая работа проводилась депутатами по газификации населенных пунктов Пайгусовского сельского поселения.
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