Доклад об осуществлении государственного контроля (надзора), муниципального контроля в 2017 году
Раздел 1.

Состояние нормативно-правового регулирования в

соответствующей сфере деятельности
В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003г. №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления» полномочия по осуществлению земельного контроля за использованием земель переданы сельским поселениям.

Муниципальный земельный контроль осуществляется Троицко-Посадской сельской администрацией на основании:

- Порядка осуществления муниципального земельного контроля за использованием и охраной земель гражданами на территории муниципального образования «Троицко-Посадское сельское поселение», утвержденного постановлением №19 от 27 марта 2013 г.;


- Положения о муниципальном земельном контроле за использованием

 и охраной земель на территории муниципального образования «Троицко-Посадское сельское поселение», принятого решением Собрания депутатов №171 от 21 марта 2013 года; 
- П. 20 ст. 14  ФЗ от 06.10.2003г. №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления».
В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003г. №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления» администрации сельских поселений осуществляют муниципальный контроль по соблюдению правил благоустройства территории муниципального образования.

За Троицко-Посадской сельской администрацией закреплены функции по осуществлению муниципального контроля по соблюдению правил благоустройства территории муниципального образования следующими нормативно-правовыми документами:
- Административным регламентом по организации и проведению на территории муниципального образования «Троицко-Посадское сельское поселение» проверок по соблюдению юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями требований, установленных Правилами благоустройства территорий и содержания муниципального жилищного фонда муниципального образования «Троицко-Посадское сельское поселение», утвержденным постановлением администрации № 11 от 28 марта  2011 г.;

- Правилами благоустройства  территории Троицко-Посадского сельского поселения Горномарийского муниципального района Республики Марий Эл, утвержденными решением Собрания депутатов №19 от 21 ноября 2014 года;
- Планом проведения проверок соблюдения юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями правил благоустройства территории муниципального образования.

Раздел 2.

Организация государственного контроля (надзора),

муниципального контроля
Администрацией   Троицко-Посадского сельского поселения в пределах своей компетенции осуществляет муниципальный земельный контроль за:

- соблюдением земельного законодательства и требований по использованию земель;

- соблюдением порядка, исключающего самовольное занятие земельных участков или использование их без оформленных в установленном порядке документов, удостоверяющих право на землю;

- использованием земель по целевому назначению;

- исполнением предписаний по вопросам соблюдения земельного законодательства и устранения нарушений в области земельных отношений;

- выполнением иных требований земельного законодательства по вопросам использования земель.

Администрация в пределах своей компетенции осуществляет муниципальный контроль по соблюдению правил благоустройства территории муниципального образования:

- содержанием прилегающих и закрепленных территорий и расположенных на них объектах в чистоте и порядке, отвечающим строительным, эстетическим, экологическим, санитарным и иным требованиям, установленным действующим законодательством;

- содержанием улиц.
Раздел 3.

Финансовое и кадровое обеспечение государственного контроля (надзора), муниципального контроля
Должностное  лицо, осуществляющее мероприятия по земельному контролю в Троицко-Посадской сельской администрации –  специалист.
Раздел 4.

Проведение государственного контроля (надзора),

муниципального контроля
Объекты проверок соблюдения земельного законодательства - граждане, юридические  лица, индивидуальные предприниматели.
Раздел 5.

Действия органов государственного контроля (надзора),

муниципального контроля по пресечению нарушений обязательных требований и (или) устранению последствий таких нарушений
Троицко-Посадская сельская администрация по факту выявленного нарушения:

1) выдает предписание об устранении выявленных нарушений с указанием сроков их устранения;
2)принимает меры по контролю за устранением выявленных нарушений, их предупреждению, предотвращению возможного причинения вреда жизни, здоровью граждан, вреда  животным, растениям, окружающей среде, обеспечению безопасности государства, предупреждению возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, а также меры по привлечению лиц, допустивших выявленные нарушения, к ответственности.
Раздел 6.

Анализ и оценка эффективности государственного

контроля (надзора), муниципального контроля
В соответствии с планом проведения проверок на 2017 г. Троицко-Посадской сельской администрацией предусмотрено 0 (ноль) проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей. За вышеуказанный период администрацией  сельского поселения проведено 0 (ноль) проверок без привлечения экспертов и экспертных организаций.

Внеплановые проверки в  2017  г. не проводились.

Раздел 7.

Выводы и предложения по результатам государственного

контроля (надзора), муниципального контроля
Приложения

Форма №1-контроль, пояснительная записка за 2017 г.

