И Н Ф О Р М А Ц И Я

о проводимых проверках контрольно – надзорными органами в отношении Троицко-Посадской сельской администрации

за первый квартал 2018 года


За первый квартал 2018 года в отношении Троицко-Посадской сельской администрации проведено 6 проверок надзорными органами - Горномарийской межрайонной прокуратурой, ОГИБДД МО МВД России «Козьмодемьянский» в ходе которых были выявлены нарушения законодательства о безопасности дорожного движения, о муниципальной службе в РФ, об общих принципах организации местного самоуправления, о противодействии коррупции, земельного, бюджетного, жилищного, градостроительного законодательства. 

В частности, в январе 2018 года Горномарийской межрайонной прокуратурой проведена внеплановая проверка соблюдения Троицко-Посадской сельской администрацией федерального законодательства. 

Выводы: в ходе проверки были выявлены нарушения требований Гражданского кодекса РФ, Жилищного кодекса РФ, №131-ФЗ от  06.10.2003 года «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».     

По результатам проверки в адрес главы Муниципального образования, главы Троицко-Посадской сельской администрации 17 января 2018 года внесены представления об устранении нарушений требований федерального законодательства. Представления рассмотрены и удовлетворены, глава Троицко-Посадской сельской администрации привлечен к дисциплинарной ответственности в виде замечания. 
Также, в январе 2018 года Горномарийской межрайонной прокуратурой проведена внеплановая проверка соблюдения Троицко-Посадской сельской администрацией земельного законодательства. 

Выводы: в ходе проверки были выявлены нарушения требований Земельного кодекса РФ, Конституции РФ.     

По результатам проверки в адрес главы Муниципального образования, главы Троицко-Посадской сельской администрации 23 января 2018 года внесены представления об устранении нарушений требований федерального законодательства. Представление рассмотрено и удовлетворено, глава и главный специалист Троицко-Посадской сельской администрации привлечены к дисциплинарной ответственности в виде замечания. 
В феврале 2018 года Горномарийской межрайонной прокуратурой проведена внеплановая проверка соблюдения Троицко-Посадской сельской администрацией земельного и бюджетного законодательства. 

Выводы: в ходе проверки были выявлены нарушения требований Земельного кодекса РФ, №131-ФЗ от  06.10.2003 года «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».     

По результатам проверки в адрес главы Муниципального образования, главы Троицко-Посадской сельской администрации 26 февраля 2018 года внесены представления об устранении нарушений требований федерального законодательства. Представления рассмотрены, оставлены без  удовлетворения. 

Также в феврале 2018 года Горномарийской межрайонной прокуратурой проведена внеплановая проверка соблюдения Троицко-Посадской сельской администрацией федерального законодательства. 

Выводы: в ходе проверки были выявлены нарушения требований Градостроительного кодекса РФ, №131-ФЗ от  06.10.2003 года «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».     

По результатам проверки в адрес главы Муниципального образования, главы Троицко-Посадской сельской администрации 28 февраля 2018 года внесены представления об устранении нарушений требований федерального законодательства. Представления рассмотрены и удовлетворены, глава и главный специалист Троицко-Посадской сельской администрации привлечены к дисциплинарной ответственности в виде замечания. 
В феврале 2018 года ОГИБДД МО МВД России «Козьмодемьянский» проведена внеплановая проверка соблюдения Троицко-Посадской сельской администрацией законодательства о безопасности дорожного движения.
Выводы: в ходе проверки были выявлены нарушения п. 3.1.6 ГОСТа Р50597-93 «Автомобильные дороги и улицы. Требования к эксплуатационному состоянию, допустимому по условиям обеспечения безопасности дорожного движения».

По результатам проверки в адрес главы Троицко-Посадской сельской администрации внесено предписание, которое рассмотрено и удовлетворено.

В марте 2018 года Горномарийской межрайонной прокуратурой проведена внеплановая проверка соблюдения Троицко-Посадской сельской администрацией законодательства о муниципальной службе в РФ, о противодействии коррупции. 

Выводы: в ходе проверки были выявлены нарушения требований №25-ФЗ от 02.03.2007 года «О муниципальной службе в Российской Федерации», №273-ФЗ «О противодействии коррупции». 
По результатам проверки в адрес главы Муниципального образования, главы Троицко-Посадской сельской администрации 12 марта 2018 года внесены представления об устранении нарушений требований федерального законодательства. Представления находится на стадии рассмотрения.
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