И Н Ф О Р М А Ц И Я

о проводимых проверках контрольно – надзорными органами в отношении Троицко-Посадской сельской администрации

за первый квартал 2019 года
За первый квартал 2019 года в отношении Троицко-Посадской сельской администрации проведено 6 проверок надзорными органами - Горномарийской межрайонной прокуратурой, в ходе которых были выявлены нарушения законодательств об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов, об обороте земель сельскохозяйственного назначения, в сфере обращения с отходами, в сфере противодействия межнациональным и межконфессиональным конфликтам, ФЗ №294-ФЗ от 26.12.2008 «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля».  

В частности, в феврале 2019 года Горномарийской межрайонной прокуратурой проведена внеплановая проверка соблюдения Троицко-Посадской сельской администрацией законодательства об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов. 

Выводы: в ходе проверки были выявлены нарушения требований Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» от  06.10.2003 года №131-ФЗ.   
 По результатам проверки в адрес главы муниципального образования «Троицко-Посадское сельское поселение» 05 февраля 2019 года внесено представление об устранении нарушений законодательства об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов. Представление рассмотрено и удовлетворено, глава Троицко-Посадской сельской администрации привлечено к дисциплинарной ответственности в виде замечания.
Также, в феврале 2019 года Горномарийской межрайонной прокуратурой проведена внеплановая проверка соблюдения Троицко-Посадской сельской администрацией законодательства об обороте земель сельскохозяйственного назначения. 

Выводы: в ходе проверки были выявлены нарушения требований Федерального закона «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» от 24.07.2002г. №101-ФЗ.     

По результатам проверки в адрес главы муниципального образования «Троицко-Посадское сельское поселение», главы Троицко-Посадской сельской администрации 20 апреля 2018 года внесены представления об устранении нарушений законодательства об обороте земель сельскохозяйственного назначения. Представления рассмотрены и удовлетворены, глава и специалист Троицко-Посадской сельской администрации привлечены к дисциплинарной ответственности в виде замечания. 
В феврале 2019 года Горномарийской межрайонной прокуратурой проведена внеплановая проверка соблюдения Троицко-Посадской сельской администрацией ФЗ от 26.12.2008 №294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля». 

Выводы: в ходе проверки были выявлены нарушения требований ФЗ от 26.12.2008 №294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля».     

По результатам проверки в адрес главы муниципального образования «Троицко-Посадское сельское поселение», главы Троицко-Посадской сельской администрации 28 февраля 2019 года внесены представления об устранении нарушений ФЗ от 26.12.2008 №294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля». Представления рассмотрены и удовлетворены, глава и главный специалист Троицко-Посадской сельской администрации привлечены к дисциплинарной ответственности в виде замечания.
В феврале 2019 года Горномарийской межрайонной прокуратурой проведена внеплановая проверка соблюдения Троицко-Посадской сельской администрацией требований федерального законодательства. 

Выводы: в ходе проверки были выявлены нарушения требований федерального закона «О противодействии коррупции» от 25.12.2008г. №273-ФЗ.     

По результатам проверки в адрес главы муниципального образования «Троицко-Посадское сельское поселение», главы Троицко-Посадской сельской администрации 19 февраля 2019 года внесены представления об устранении нарушений федерального законодательства. Представления рассмотрены и удовлетворены, глава и главный специалист Троицко-Посадской сельской администрации привлечены к дисциплинарной ответственности в виде замечания.
В феврале 2019 года Горномарийской межрайонной прокуратурой проведена внеплановая проверка соблюдения Троицко-Посадской сельской администрацией федерального законодательства в сфере обращения с отходами.   

Выводы: в ходе проверки были выявлены нарушения требований федерального закона «Об отходах производства и потребления» от 24.06.1998г. №89-ФЗ.     

По результатам проверки в адрес главы Троицко-Посадской сельской администрации 21 февраля 2019 года внесено представление об устранении нарушений федерального законодательства в сфере обращения с отходами. Представление рассмотрено и удовлетворено, специалист Троицко-Посадской сельской администрации привлечен к дисциплинарной ответственности в виде замечания.  
В марте 2019 года Горномарийской межрайонной прокуратурой проведена внеплановая проверка соблюдения Троицко-Посадской сельской администрацией законодательства в сфере противодействия межнациональным и межконфессиональным конфликтам. 

Выводы: в ходе проверки были выявлены нарушения требований Положения о государственной информационной системе мониторинга в сфере межнациональных и межконфессиональных отношений и раннего предупреждения конфликтных ситуаций, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 28.10.2017г.     

Представление в настоящее время находится на рассмотрении. 
Глава Троицко-Посадской

сельской администрации                                                                    В.Ю.Беляев
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