И Н Ф О Р М А Ц И Я

о проводимых проверках контрольно – надзорными органами в отношении Троицко-Посадской сельской администрации
за второй квартал 2015 года

За второй квартал 2015 года в отношении Троицко-Посадской сельской администрации проведены 7 проверок надзорными органами - Горномарийской межрайонной прокуратурой и Марийской межрайонной природоохранной прокуратурой, в ходе которой были выявлены нарушения в сфере законодательства «О языках в Республике Марий Эл», о безопасности дорожного движения, об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности, об энергосбережении, о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд, о противодействии коррупции, о муниципальной службе, об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации, законодательства, направленного на рациональное использование, охрану, защиту и воспроизводство лесов, о порядке обращения с отходами производства и потребления. 

В частности, в апреле 2015 года Горномарийской межрайонной прокуратурой проведена внеплановая проверка соблюдения Троицко-Посадской сельской администрацией федерального законодательства. 

Выводы: в ходе проверки были выявлены нарушения требований Федеральных законов №131-ФЗ от 06 октября 2003 года «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», №5-ФЗ от 12 января 1995 года «О ветеранах», №8-ФЗ от 12 января 1996 года «О погребении и похоронном деле».     

По результатам проверки в адрес главы Троицко-Посадской сельской администрации 07 апреля 2015 года внесено представление об устранении нарушений требований федерального законодательства. Представление рассмотрено и удовлетворено, инспектор по воинскому учету Троицко-Посадской сельской администрации Денисова Н.В. привлечена к дисциплинарной ответственности в виде замечания. 

В апреле 2015 года Горномарийской межрайонной прокуратурой проведена внеплановая проверка соблюдения Троицко-Посадской сельской администрацией законодательства об энергосбережении. 

Выводы: в ходе проверки были выявлены нарушения требований Федеральных законов №131-ФЗ от 06 октября 2003 года «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», №261-ФЗ от 23 ноября 2009 года «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации». 

По результатам проверки в адрес главы муниципального образования «Троицко-Посадское сельское поселение» 13 апреля 2015 года внесено представление об устранении нарушений законодательства об энергосбережении. Представление рассмотрено и удовлетворено, глава Троицко-Посадской сельской администрации Беляев В.Ю. привлечен к дисциплинарной ответственности в виде замечания.   
В апреле 2015 года Горномарийской межрайонной прокуратурой проведена внеплановая проверка соблюдения Троицко-Посадской сельской администрацией законодательства о муниципальной службе, об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации. 

Выводы: в ходе проверки были выявлены нарушения требований Федеральных законов №25-ФЗ от 01 марта 2007 года «О муниципальной службе в Российской Федерации», №323-ФЗ от 21 ноября 2011 года «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации».   

По результатам проверки в адрес главы муниципального образования «Троицко-Посадское сельское поселение» 20 апреля 2015 года внесено представление об устранении нарушений законодательства о муниципальной службе, об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации. Представление рассмотрено и удовлетворено, глава Троицко-Посадской сельской администрации Беляев В.Ю. привлечен к дисциплинарной ответственности в виде замечания. Кроме этого, в суд направлено исковое заявление об обязании Троицко-Посадской сельской администрации организовать проведение диспансеризации муниципальных служащих администрации, которое находится на рассмотрении в суде. 

В апреле 2015 года Горномарийской межрайонной прокуратурой проведена внеплановая проверка соблюдения Троицко-Посадской сельской администрацией законодательства, направленного на рациональное использование, охрану, защиту и воспроизводство лесов. 
Выводы: в ходе проверки были выявлены нарушения требований Конституции РФ, Лесного кодекса РФ, Федеральных законов №7-ФЗ от 10 января 2002 года «Об охране окружающей среды», №131-ФЗ от 06 октября 2003 года «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».

По результатам проверки в адрес главы Троицко-Посадской сельской администрации 20 апреля 2015 года внесено представление об устранении нарушений законодательства, направленного на рациональное использование, охрану, защиту и воспроизводство лесов. По результатам рассмотрения представления, в связи с необоснованностью требований, изложенных в представлении, отказано в его удовлетворении.  

В июне 2015 года Горномарийской межрайонной прокуратурой проведена внеплановая проверка соблюдения Троицко-Посадской сельской администрацией законодательства в сфере «О языках в Республике Марий Эл», о безопасности дорожного движения, об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности. 

Выводы: в ходе проверки были выявлены нарушения требований Конституции РФ, Федеральных законов №131-ФЗ от 06 октября 2003 года «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», №257-ФЗ от 08 ноября 2007 года «Об автомобильных дорогах и дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», №196-ФЗ от 10 декабря 1995 года «О безопасности дорожного движения», Закона Республики Марий Эл «О языках в Республике Марий Эл» от 26.10.1995 №290-III. 

По результатам проверки в адрес главы муниципального образования «Троицко-Посадское сельское поселение» 15 июня 2015 года внесено представление об устранении нарушений законодательства «О языках в Республике Марий Эл», о безопасности дорожного движения, об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности, а также направлено в суд исковое заявление по вопросу организации уличного освещения, которые находятся на рассмотрении. 

В июне 2015 года Горномарийской межрайонной прокуратурой проведена внеплановая проверка соблюдения Троицко-Посадской сельской администрацией законодательства о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд, о противодействии коррупции. 

Выводы: в ходе проверки были выявлены нарушения требований Федеральных законов №44-ФЗ от 05 апреля 2013 года «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», №273-ФЗ от 25 декабря 2008 года «О противодействии коррупции».   

По результатам проверки в адрес главы муниципального образования «Троицко-Посадское сельское поселение» 10 июня 2015 года внесено представление об устранении нарушений федерального законодательства о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд, о противодействии коррупции, а также в отношении главы Троицко-Посадской сельской администрации возбуждено дело об административном правонарушении по ч.2 ст.13.27 КоАП РФ, которые находится на рассмотрении. 

В июне 2015 года Марийской межрайонной природоохранной прокуратурой проведена внеплановая проверка соблюдения Троицко-Посадской сельской администрацией законодательства о порядке обращения с отходами производства и потребления. 

Выводы: в ходе проверки были выявлены нарушения требований Федеральных законов №52-ФЗ от 30 марта 1999 года «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения», №89-ФЗ «Об отходах производства и потребления», №131-ФЗ от 06 октября 2003 года «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».   

По результатам проверки в адрес главы Троицко-Посадской сельской администрации 08 июня 2015 года внесено представление об устранении нарушений законодательства о порядке обращения с отходами производства и потребления, которое находится на рассмотрении. 
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