И Н Ф О Р М А Ц И Я

о проводимых проверках контрольно – надзорными органами в отношении Троицко-Посадской сельской администрации

за второй квартал 2016 года


За второй квартал 2016 года в отношении Троицко-Посадской сельской администрации проведены 2 проверки надзорными органами - Горномарийской межрайонной прокуратурой, в ходе которой были выявлены нарушения законодательства о воинской обязанности и военной службе, бюджетного законодательства, законодательства о противодействии коррупции. 

В частности, в мае 2016 года Горномарийской межрайонной прокуратурой проведена внеплановая проверка соблюдения Троицко-Посадской сельской администрацией федерального законодательства. 

Выводы: в ходе проверки были выявлены нарушения требований №273-ФЗ от  25.12.2008 года «О противодействии коррупции», №25-ФЗ от 02.03.2007 года «О муниципальной службе в Российской Федерации», №25-З от 31.05.2007 (ред. От 29.02.2016 г.) «О реализации полномочий Республики Марий Эл в области муниципальной службы».     

По результатам проверки в адрес главы МО «Троицко-Посадское сельское поселение» 16 мая 2016 года внесено представление об устранении нарушений требований федерального законодательства. Представление рассмотрено и удовлетворено, Глава Троицко-Посадской сельской администрации привлечен к дисциплинарной ответственности в виде замечания. 
Также в июне 2016 года Горномарийской межрайонной прокуратурой проведена внеплановая проверка соблюдения Троицко-Посадской сельской администрацией законодательства о воинской обязанности и военной службе, бюджетного законодательства. 

Выводы: в ходе проверки были выявлены нарушения требований Положения о воинском учете, утвержденного Постановлением Правительства РФ от 27.11.2006 года №719, Правил предоставления из федерального бюджета бюджетам субъектов РФ субвенций на осуществление полномочий по первичному воинскому учету на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты, утвержденных Постановлением Правительства РФ от 29.04.2006 №258 (ред. От 27.11.2014 г.), Бюджетного кодекс РФ .   

По результатам проверки в адрес главы муниципального образования «Троицко-Посадское сельское поселение» 15 июня 2016 года внесено представление об устранении нарушений законодательства о воинской обязанности и военной службе, бюджетного законодательства. Представление находится в стадии рассмотрения. 
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