И Н Ф О Р М А Ц И Я

о проводимых проверках контрольно – надзорными органами в отношении Троицко-Посадской сельской администрации

за второй квартал 2018 года

За второй квартал 2018 года в отношении Троицко-Посадской сельской администрации проведено 5 проверок надзорными органами - Горномарийской межрайонной прокуратурой  в ходе которых были выявлены нарушения водного законодательства, санитарно-эпидемиологического законодательства, законодательства об общих принципах организации местного самоуправления, законодательства о противодействии коррупции, №44-ФЗ от 05.04.2013 «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»,  №294-ФЗ от 26.12.2008 «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», Отделом надзорной деятельности и профилактической работы Горномарийского муниципального района и городского округа «Город Козьмодемьянск» УНД и ПР Главного управления МЧС России по Республике Марий Эл в ходе которой были выявлены нарушения требований Правил противопожарного режима в РФ . 

В частности, в апреле 2018 года Горномарийской межрайонной прокуратурой проведена внеплановая проверка соблюдения Троицко-Посадской сельской администрацией водного законодательства, санитарно-эпидемиологического законодательства, законодательства об общих принципах организации местного самоуправления. 

Выводы: в ходе проверки были выявлены нарушения требований Гражданского кодекса РФ, Водного кодекса РФ, ФЗ № 52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения», №131-ФЗ от  06.10.2003 года «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».   
 По результатам проверки в адрес главы Муниципального образования, главы Троицко-Посадской сельской администрации 03 апреля 2018 года внесены представления об устранении нарушений требований федерального законодательства. Представления рассмотрены, оставлены без  удовлетворения.
Также, в апреле 2018 года Горномарийской межрайонной прокуратурой проведена внеплановая проверка соблюдения Троицко-Посадской сельской администрацией законодательства о противодействии коррупции. 

Выводы: в ходе проверки были выявлены нарушения требований №273-ФЗ «О противодействии коррупции», постановления Правительства РФ от 05.03.2018 №228.     

По результатам проверки в адрес главы Муниципального образования, главы Троицко-Посадской сельской администрации 20 апреля 2018 года внесены представления об устранении нарушений требований федерального законодательства. Представления рассмотрены и удовлетворены, глава и главный специалист Троицко-Посадской сельской администрации привлечены к дисциплинарной ответственности в виде замечания. 
В мае 2018 года Горномарийской межрайонной прокуратурой проведена внеплановая проверка соблюдения Троицко-Посадской сельской администрацией ФЗ от 05.04.2013 №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд». 

Выводы: в ходе проверки были выявлены нарушения требований №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».     

По результатам проверки в адрес главы Муниципального образования, главы Троицко-Посадской сельской администрации 24 мая 2018 года внесены представления об устранении нарушений требований федерального законодательства. Представления рассмотрены и удовлетворены, глава и главный специалист Троицко-Посадской сельской администрации привлечены к дисциплинарной ответственности в виде замечания.
Также в мае 2018 года Отделом надзорной деятельности и профилактической работы Горномарийского муниципального района и городского округа «Город Козьмодемьянск» УНД и ПР Главного управления МЧС России по Республике Марий Эл проведена внеплановая проверка соблюдения Троицко-Посадской сельской администрацией требований пожарной безопасности. 

Выводы: в ходе проверки были выявлены нарушения требований Правил противопожарного режима в РФ, утвержденных постановлением Правительства РФ от 25 апреля №390.     

По результатам проверки в адрес главы Троицко-Посадской сельской администрации 22 мая 2018 года внесено предписание об устранении нарушений требований пожарной безопасности, которое находится на стадии рассмотрения.
В июне 2018 года Горномарийской межрайонной прокуратурой проведена внеплановая проверка соблюдения Троицко-Посадской сельской администрацией федерального закона от 26.12.2008 №294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля». 

Выводы: в ходе проверки были выявлены нарушения требований №294-ФЗ от 26.12.2008.     

По результатам проверки в адрес главы Муниципального образования, главы Троицко-Посадской сельской администрации 15 июня 2018 года внесены представления об устранении нарушений требований федерального законодательства. Представления находятся на стадии рассмотрения. 
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