И Н Ф О Р М А Ц И Я

о проводимых проверках контрольно – надзорными органами в отношении Троицко-Посадской сельской администрации

за второй квартал 2019 года
За второй квартал 2019 года в отношении Троицко-Посадской сельской администрации проведено 3 проверки надзорными органами - Горномарийской межрайонной прокуратурой, территориальным отделом Управления Роспотребнадзора по Республике Марий Эл в  Горномарийском районе в ходе которых были выявлены нарушения Жилищного кодекса РФ, №131-ФЗ от 06.10.2003 года «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федеральных законов «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения» от 30.03.1999г. №52-ФЗ, Федерального закона от 05.04.2013г. №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»,  постановления Правительства РФ «Об утверждении Правил обустройства мест (площадок) накопления твердых коммунальных отходов и ведения их реестра», постановления Правительства РМЭ от 31.12.2013 №460 «Об утверждении республиканской адресной программы «Проведение капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах на 2014-2043 годы».   
В частности, в апреле 2019 года Горномарийской межрайонной прокуратурой проведена внеплановая проверка соблюдения Троицко-Посадской сельской администрацией жилищного законодательства, бюджетного законодательства, законодательства об общих принципах организации местного самоуправления. 

Выводы: в ходе проверки были выявлены нарушения требований Жилищного кодекса РФ, №131-ФЗ от 06.10.2003 года «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», постановления Правительства РМЭ от 31.12.2013 №460 «Об утверждении республиканской адресной программы «Проведение капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах на 2014-2043 годы».   

 По результатам проверки в адрес главы МО «Троицко-Посадское сельское поселение» и главы Троицко-Посадской сельской администрации 30 апреля 2019 года внесено представление об устранении нарушений жилищного законодательства, бюджетного законодательства, законодательства об общих принципах организации местного самоуправления, которое рассмотрено и удовлетворено. Должностное лицо Троицко-Посадской сельской администрации привлечено к дисциплинарной ответственности в виде замечания.
В апреле 2019 года территориальным отделом Управления Роспотребнадзора по Республике Марий Эл в  Горномарийском районе проведена внеплановая проверка соблюдения Троицко-Посадской сельской администрацией законодательства в области обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения. 

Выводы: в ходе проверки были выявлены нарушения требований Федеральных законов «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения» от 30.03.1999г. №52-ФЗ,  «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» от 06.10.2003 года №131-ФЗ, постановления Правительства РФ «Об утверждении Правил обустройства мест (площадок) накопления твердых коммунальных отходов и ведения их реестра».  

По результатам проверки должностное лицо Троицко-Посадской сельской администрации 24.04.2019г. привлечен к административной ответственности по ст.6.3 КоАП РФ в виде штрафа в размере 500 рублей, а также в адрес главы МО «Троицко-Посадское сельское поселение» внесено представление от 24.04.2019г., которое рассмотрено и удовлетворено, одно должностное лицо привлечено к дисциплинарной ответственности в виде замечания. 
В июне 2019 года Горномарийской межрайонной прокуратурой проведена внеплановая проверка соблюдения Троицко-Посадской сельской администрацией законодательства в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд. 

Выводы: в ходе проверки были выявлены нарушения требований Федерального закона от 05.04.2013г. №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд». 

По результатам проверки в адрес главы Троицко-Посадской сельской администрации 18 июня 2019 года внесено представление об устранении нарушений Федерального закона от 05.04.2013г. №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», которое находится на рассмотрении. 
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