И Н Ф О Р М А Ц И Я

о проводимых проверках контрольно – надзорными органами в отношении Троицко-Посадской сельской администрации
за третий квартал 2015 года

За третий квартал 2015 года в отношении Троицко-Посадской сельской администрации проведены 2 проверки надзорными органами - Горномарийской межрайонной прокуратурой и Отделом надзорной деятельности Горномарийского муниципального района и Городского округа «Город Козьмодемьянск», в ходе которых были выявлены нарушения в сфере законодательства о противодействии коррупции, о муниципальной службе. 

В частности, в сентябре 2015 года Горномарийской межрайонной прокуратурой проведена внеплановая проверка соблюдения Троицко-Посадской сельской администрацией федерального законодательства. 

Выводы: в ходе проверки были выявлены нарушения требований Федеральных законов №273-ФЗ от 25 декабря 2008 года «О противодействии коррупции», №25-ФЗ от 02 марта 2007 года «О муниципальной службе», Указа Президента РФ от 18 мая 2009 года №559.     

По результатам проверки в адрес главы МО «Троицко-Посадское сельское поселение» 08 сентября 2015 года внесено представление об устранении нарушений требований федерального законодательства. Представление рассмотрено и удовлетворено, Глава Троицко-Посадской сельской администрации привлечен к дисциплинарной ответственности в виде замечания. 

В августе 2015 года Отделом надзорной деятельности Горномарийского муниципального района и Городского округа «Город Козьмодемьянск» проведена плановая проверка соблюдения Троицко-Посадской сельской администрацией требований пожарной безопасности, исполнения органами власти законодательства в области пожарной безопасности. 

Выводы: в ходе проверки нарушения требований законодательства Российской Федерации не выявлены. 
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