И Н Ф О Р М А Ц И Я

о проводимых проверках контрольно – надзорными органами в отношении Троицко-Посадской сельской администрации

за третий квартал 2017 года


За третий квартал 2017 года в отношении Троицко-Посадской сельской администрации проведены 11 проверок надзорными органами, в ходе которой выявлены следующие нарушения законодательства:

Горномарийской межрайонной прокуратурой – нарушения жилищного, бюджетного, налогового законодательства, законодательства об энергосбережении, законодательства об общих принципах организации местного самоуправления, о муниципальной службе, об антикоррупционной экспертизе НПА и проектов НПА, об обеспечении доступа к информации о деятельности органов местного самоуправления, о противодействии коррупции, о развитии малого и среднего предпринимательства в РФ, о контрактной системе закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд, об охране здоровья граждан в РФ по организации медицинского обследования муниципальных служащих, о противодействии экстремизму и терроризму;
Территориальным отделом Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Республике Марий Эл - нарушения в области обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения; 
Управлением Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору по Нижегородской области и Республике Марий Эл - нарушения земельного законодательства.
В частности, в июле 2017 года Горномарийской межрайонной прокуратурой проведена внеплановая проверка соблюдения Троицко-Посадской сельской администрацией федерального законодательства. 

Выводы: в ходе проверки были выявлены нарушения требований Гражданского кодекса РФ, Жилищного кодекса РФ, №131-ФЗ от  06.10.2003 года «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».     

По результатам проверки в адрес главы Муниципального образования, главы Троицко-Посадской сельской администрации 03 июля 2017 года вынесено представление об устранении нарушений требований федерального законодательства. Представление рассмотрено, глава Троицко-Посадской сельской администрации привлечен к дисциплинарной ответственности в виде замечания. 
Также в июле 2017 года Управлением Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору по Нижегородской области и Республике Марий Эл проведена плановая проверка соблюдения Троицко-Посадской сельской администрацией земельного законодательства. 
Выводы: в ходе проверки были выявлены нарушения, Земельного кодекса РФ, №101-ФЗ от  24.07.2002 года «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения».     

По результатам проверки в адрес главы Муниципального образования «Троицко-Посадское сельское поселение» 04 июля 2017 года внесено представление об устранении нарушений требований федерального законодательства, которое рассмотрено. Кроме этого, Троицко-Посадская сельская администрация привлечена к административной ответственности в виде штрафа в размере 400 000 рублей, постановление по которому обжаловано в Горномарийский
районный суд. Решением Горномарийского районного суда от 18 сентября 2017 года постановление Россельхознадзора о назначении Троицко-Посадской сельской администрации изменено, размер административного штрафа уменьшен до 200 000 рублей. Данное решение Горномарийского районного суда обжаловано в Верховный суд Республики Марий Эл, которое находится на рассмотрении.        

Также в июле 2017 года Горномарийской межрайонной прокуратурой проведена внеплановая проверка соблюдения Троицко-Посадской сельской администрацией законодательства об энергосбережении. 

Выводы: в ходе проверки были выявлены нарушения требований №261-ФЗ от 23.11.2009 года «Об энергосбережении и повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты РФ».

По результатам проверки в адрес главы Муниципального образования, главы Троицко-Посадской сельской администрации 12 июля 2017 года вынесено представление об устранении нарушений требований федерального законодательства. Представление рассмотрено, глава Троицко-Посадской сельской администрации привлечен к дисциплинарной ответственности в виде замечания. 
Также в июле 2017 года Горномарийской межрайонной прокуратурой проведена внеплановая проверка соблюдения Троицко-Посадской сельской администрацией законодательства об общих принципах организации местного самоуправления, об антикоррупционной экспертизе НПА и проектов НПА. 

Выводы: в ходе проверки были выявлены нарушения требований №131-ФЗ от  06.10.2003 года «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»,  №172-ФЗ от  17.07.2009 года «Об об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов».

По результатам проверки в адрес главы Муниципального образования, главы Троицко-Посадской сельской администрации 14 июля 2017 года внесено представление об устранении нарушений требований федерального законодательства. Представление рассмотрено, глава и главный специалист Троицко-Посадской сельской администрации привлечены к дисциплинарной ответственности в виде замечания. 
Также в июле 2017 года Горномарийской межрайонной прокуратурой проведена внеплановая проверка соблюдения Троицко-Посадской сельской администрацией налогового законодательства. 

Выводы: в ходе проверки были выявлены нарушения требований Налогового кодекса РФ.

По результатам проверки в адрес главы Муниципального образования «Троицко-Посадское сельское поселение» 17 июля 2017 года вынесено представление об устранении нарушений требований федерального законодательства. Представление рассмотрено, глава Троицко-Посадской сельской администрации привлечен к дисциплинарной ответственности в виде замечания. 
Также в июле 2017 года Горномарийской межрайонной прокуратурой проведена внеплановая проверка соблюдения Троицко-Посадской сельской администрацией законодательства об обеспечении доступа к информации о деятельности органов местного самоуправления, о противодействии коррупции, о развитии малого и среднего предпринимательства в РФ. 

Выводы: в ходе проверки были выявлены нарушения требований Конституции РФ, №273-ФЗ от  25.12.2008 года «О противодействии коррупции», №8-ФЗ от  09.02.2009 года «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов, органов местного самоуправления».

По результатам проверки в адрес главы Муниципального образования, главы Троицко-Посадской сельской администрации 28 июля 2017 года вынесено представление об устранении нарушений требований федерального законодательства, которое рассмотрено и удовлетворено, глава и главный специалист Троицко-Посадской сельской администрации привлечены к дисциплинарной ответственности в виде замечания. Кроме этого, глава Троицко-Посадской сельской администрации Беляев В.Ю. привлечен к административной ответственности в виде штрафа в размере 3 000 рублей.   
Также в июле 2017 года Горномарийской межрайонной прокуратурой проведена внеплановая проверка соблюдения Троицко-Посадской сельской администрацией законодательства о муниципальной службе, об охране здоровья граждан в РФ по организации медицинского обследования муниципальных служащих. 

Выводы: в ходе проверки были выявлены нарушения требований № 25-ФЗ от  02.03.2007 года «О муниципальной службе в РФ», № 323-ФЗ от  21.11.2011 года «Об основах охраны здоровья граждан в РФ».

По результатам проверки в адрес главы Муниципального образования, главы Троицко-Посадской сельской администрации 25 июля 2017 года вынесено представление об устранении нарушений требований федерального законодательства. Представление рассмотрено, глава Троицко-Посадской сельской администрации привлечен к дисциплинарной ответственности в виде замечания. 
В августе 2017 года Горномарийской межрайонной прокуратурой проведена внеплановая проверка соблюдения Троицко-Посадской сельской администрацией законодательства о контрактной системе закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд. 

Выводы: в ходе проверки были выявлены нарушения требований №44-ФЗ от  05.04.2013 года «О контрактной системе  в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».

По результатам проверки в адрес главы Муниципального образования, главы Троицко-Посадской сельской администрации 11 августа 2017 года вынесено представление об устранении нарушений требований федерального законодательства. Представление рассмотрено, глава Троицко-Посадской сельской администрации привлечен к дисциплинарной ответственности в виде замечания. 
В сентябре 2017 года территориальным отделом Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Республике Марий Эл проведена внеплановая проверка соблюдения Троицко-Посадской сельской администрацией законодательства в области обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения.
Выводы: в ходе проверки были выявлены нарушения требований №52-ФЗ от 30.03.1999 года «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения», СанПиНа.

По результатам проверки в адрес главы Муниципального образования 08 сентября 2017 года вынесено представление об устранении причин и условий, способствовавших совершению административного правонарушения. Глава Троицко-Посадской сельской администрации привлечен к административной ответственности в виде штрафа в размере 600 рублей.

Также в сентябре 2017 года Горномарийской межрайонной прокуратурой проведена внеплановая проверка соблюдения Троицко-Посадской сельской администрацией законодательства о противодействии экстремизму и терроризму. 

Выводы: в ходе проверки были выявлены нарушения требований №131-ФЗ от  06.10.2003 года «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», закона Республики Марий Эл № 61-З от 29.12.2014 года «О закреплении за сельскими поселениями в Республике Марий Эл вопросов местного значения», № 114-ФЗ от 25.07.2002 года «О противодействии экстремистской деятельности».

По результатам проверки в адрес главы Муниципального образования, главы Троицко-Посадской сельской администрации 18 сентября 2017 года вынесено представление об устранении нарушений требований федерального законодательства. Представление находится на стадии рассмотрения. 
Также в сентябре 2017 года Горномарийской межрайонной прокуратурой проведена внеплановая проверка соблюдения Троицко-Посадской сельской администрацией законодательства о противодействии коррупции. 

Выводы: в ходе проверки были выявлены нарушения требований №131-ФЗ от  06.10.2003 года «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», № 273-ФЗ от 25.12.2008 года «О противодействии коррупции».

По результатам проверки в адрес главы Муниципального образования 21 сентября 2017 года вынесено представление об устранении нарушений требований федерального законодательства. Представление находится на стадии рассмотрения. 
Глава Троицко-Посадской

сельской администрации                                                            В.Ю.Беляев
29.09.2017 г.
