И Н Ф О Р М А Ц И Я

о проводимых проверках контрольно – надзорными органами в отношении Троицко-Посадской сельской администрации

за третий квартал 2018 года
За третий квартал 2018 года в отношении Троицко-Посадской сельской администрации проведены 2 проверки надзорными органами - Горномарийской межрайонной прокуратурой  в ходе которых были выявлены нарушения земельного законодательства, законодательства об общих принципах организации местного самоуправления, законодательства о защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, законодательства о государственных и муниципальных унитарных предприятиях. 

В частности, в сентябре 2018 года Горномарийской межрайонной прокуратурой проведена проверка соблюдения Троицко-Посадской сельской администрацией земельного законодательства, законодательства о защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля. 

Выводы: в ходе проверки были выявлены нарушения требований Земельного кодекса РФ, Федеральных законов №131-ФЗ от  06.10.2003 года «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», №294-ФЗ от 26.12.2008г. «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля».   
По результатам проверки в адрес глав МО «Троицко-Посадское сельское поселение» и Троицко-Посадской сельской администрации внесены представления об устранении выявленных нарушений, которые находятся на стадии рассмотрения. 
В сентябре 2018 года Горномарийской межрайонной прокуратурой проведена проверка исполнения требований законодательства об общих принципах организации местного самоуправления в жилищно-коммунальной сфере в части осуществления контроля со стороны Троицко-Посадской сельской администрации в отношении МУП «Заря».  

Выводы: в ходе проверки были выявлены нарушения требований Федеральных законов №131-ФЗ от  06.10.2003 года «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», №161-ФЗ от 14.11.2002г. «О государственных и муниципальных унитарных предприятиях».   
По результатам проверки в адрес главы Троицко-Посадской сельской администрации внесено представление об устранении выявленных нарушений, которое находится на стадии рассмотрения. 
Глава Троицко-Посадской

сельской администрации                                                            В.Ю.Беляев

03.10.2018 г.
