И Н Ф О Р М А Ц И Я

о проводимых проверках контрольно – надзорными органами в отношении Троицко-Посадской сельской администрации

за четвертый квартал 2015 года


За четвертый квартал 2015 года в отношении Троицко-Посадской сельской администрации проведена 1 проверка надзорными органами - Горномарийской межрайонной прокуратурой, в ходе которой были выявлены нарушения в сфере налогового законодательства, законодательства об общих принципах организации местного самоуправления. 

В частности, в ноябре 2015 года Горномарийской межрайонной прокуратурой проведена внеплановая проверка соблюдения Троицко-Посадской сельской администрацией федерального законодательства. 

Выводы: в ходе проверки были выявлены нарушения требований Налогового кодекса Российской Федерации, №131-ФЗ от  06.10.2003 года «Об общих принципах организации местного самоуправления В Российской Федерации».     

По результатам проверки в адрес главы МО «Троицко-Посадское сельское поселение» 09 ноября 2015 года внесено представление об устранении нарушений требований федерального законодательства. Представление рассмотрено и удовлетворено, Глава Троицко-Посадской сельской администрации привлечен к дисциплинарной ответственности в виде замечания. 
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