И Н Ф О Р М А Ц И Я

о проводимых проверках контрольно – надзорными органами в отношении Троицко-Посадской сельской администрации

за четвертый квартал 2019 года
За четвертый квартал 2019 года в отношении Троицко-Посадской сельской администрации проведена 1 проверка финансовым управлением администрации Горномарийского муниципального района.

В ходе проверки были выявлены нарушения ст.136 Трудового кодекса РФ, приказа Минфина России от 30.03.2015 г. №52н, пункта 6 Положения об оплате труда лиц, замещающих должности муниципальной службы в муниципальном образовании «Троицко-Посадское сельское поселение».
В частности, в декабре 2019 года финансовым управлением администрации Горномарийского муниципального района проведена плановая проверка финансово-хозяйственной деятельности Троицко-Посадской сельской администрации.

Выводы: в ходе проверки были выявлены нарушения ст.136 Трудового кодекса РФ, приказа Минфина России от 30.03.2015 г. №52н, пункта 6 Положения об оплате труда лиц, замещающих должности муниципальной службы в муниципальном образовании «Троицко-Посадское сельское поселение».

По результатам проверки в адрес главы Троицко-Посадской сельской администрации внесено представление об устранении нарушений.
Представление рассмотрено и удовлетворено.
Глава Троицко-Посадской
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