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30.12.2014.                          № 51
О внесении изменений в Положение о проверке достоверности и полноты сведений, предоставляемых гражданами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы в Виловатовской сельской администрации, муниципальными служащими Виловатовской сельской администрации, и соблюдения муниципальными служащими 

Виловатовской сельской администрации 

требований к служебному поведению в новой редакции
В соответствии с Федеральным законом от 22 декабря 2014 г. № 431-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам противодействия коррупции»

1. Подпункт «а.1» пункта 6 Положения о проверке достоверности и полноты сведений, предоставляемых гражданами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы в Виловатовской сельской администрации, муниципальными служащими Виловатовской сельской администрации, и соблюдения муниципальными служащими Виловатовской сельской администрации требований к служебному поведению, утвержденного Постановлением Виловатовской сельской администрации от 26.07.2011 года № 71, изложить в следующей редакции:

«а.1) о совершении муниципальным служащим, замещающим должности муниципальной службы, его супругой (супругом) и (или) несовершеннолетними детьми сделки по каждой сделке по приобретению земельного участка, другого объекта недвижимости, транспортного средства, ценных бумаг, акций (долей участия, паев в уставных (складочных) капиталах организаций) в течение календарного года, предшествующего году представления сведений (далее - отчетный период), если общая сумма таких сделок превышает общий доход данного лица и его супруги (супруга) за три последних года, предшествующих отчетному периоду;».

2. Настоящее распоряжения вступает в силу с 1 января 2015 г.
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