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16.09.2015.                          № 54/1
О внесении изменений в пункт 3.15 административного регламента Виловатовской сельской администрации по осуществлению муниципального жилищного контроля на территории муниципального образования «Виловатовское сельское поселение»
В соответствии с Федеральным  законом от 29.06.2015 № 176-ФЗ  «О внесении изменений в Жилищный кодекс Российской Федерации» Виловатовская сельская администрация постановляет:

1. Утвердить прилагаемые изменения, которые вносятся в административный регламент Виловатовской сельской администрации по осуществлению муниципального жилищного контроля на территории муниципального образования «Виловатовское сельское поселение», утвержденный постановлением Виловатовской сельской администрации от 21.08.2013 г. №  63.

       - в пункте 3.15  слово "Основанием" заменить словом "Основаниями", слова "является поступление" заменить словами "являются поступления, в частности посредством системы,", после слов "органов местного самоуправления" дополнить словами ", выявление в системе информации".
2. Настоящее постановление вступает в силу после его обнародования.
Глава Виловатовской

сельской администрации                                                Л.В.Шумилов

