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02.12.2015.                          № 63
О внесении изменений в Положение о проверке достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы в Виловатовской сельской администрации, муниципальными служащими Виловатовской сельской администрации и  соблюдения муниципальными служащими Виловатовской сельской администрации требований к служебному поведению 

В соответствии части 4 статьи 7 ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» Виловатовская сельская администрация постановляет:

1. Пункт 1 Положения о проверке достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы в Виловатовской сельской администрации, муниципальными служащими Виловатовской сельской администрации и  соблюдения муниципальными служащими Виловатовской сельской администрации требований к служебному поведению, утвержденного постановлением Виловатовской сельской администрации от 26.07.2011 № 71 изложить в следующей редакции: 

Сферы, где осуществляется проверка  достоверности и полноты сведений;

а) достоверность и полнота сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых в соответствии со статьей 8 Федерального закона от 25 декабря 2008 г. № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», статьей 15 Федерального закона от 2 марта 2007 г. № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации»:

гражданами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы в Виловатовской сельской администрации (далее – граждане), на отчетную дату;

муниципальными служащими за отчетный период и за 2 года, предшествующие отчетному периоду;

б) достоверность и полнота сведений, представляемых гражданами при поступлении на муниципальную службу в Виловатовскую сельскую администрацию в соответствии с нормативными правовыми актами Российской Федерации (далее – сведения, представляемые гражданами в соответствии с нормативными правовыми актами Российской Федерации);

в) соблюдения муниципальными служащими в течение трех лет, предшествующих поступлению информации, явившейся основанием для осуществления проверки, предусмотренной настоящим подпунктом, ограничений и запретов, требований о предотвращении или урегулировании конфликта интересов, исполнения ими обязанностей, установленных Федеральным законом от 25 декабря 2008 г. № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» и другими федеральными законами (далее- требования к служебному поведению).

2. Пункт 5 Положения изложить в следующей редакции: 

Работник  делопроизводства   и кадровой   работы осуществляет проверку:
а)
достоверности  и  полноты сведений  о доходах, об  имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых муниципальными служащими, назначение на которые и освобождение от которых осуществляется главой Виловатовской сельской администрации (далее - глава администрации), а в отношении главы администрации муниципального образования – по решению главы муниципального образования;
б)
достоверности  и полноты сведений о доходах, об  имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы, предусмотренных подпунктом «а» настоящего пункта, а также полноты и достоверности  сведений, представляемых указанными гражданами в соответствии с нормативными правовыми актами;
в)
соблюдения муниципальными служащими, замещающими должности муниципальной службы, указанные в подпункте «а» настоящего пункта, ограничений и запретов.
3. Постановление вступает в силу после обнародования на информационных стендах.
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