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№ 24
О внесении изменений в пункт 3.17  административного  регламента  по осуществлению муниципального жилищного контроля  на территории муниципального образования « Виловатовское сельское поселение». 

В соответствии с Федеральным законом от 3 июля 2016 г. № 277-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» и Федеральный закон «О стратегическом планировании в Российской Федерации» Виловатовская  сельская администрация постановляет:

1. Пункт 3.17  административного  регламента  по осуществлению муниципального жилищного контроля  на территории муниципального образования «Виловатовское сельское поселение», утвержденного постановлением Виловатовской  сельской администрации от 21 августа  2013г. №63 «Об утверждении административного  регламента  по осуществлению муниципального жилищного контроля  на территории муниципального образования « Виловатовское сельское поселение».  дополнить подпунктом 1.1 следующего содержания:

«1.1)  проверять выполнение требований, установленных нормативными правовыми актами органов исполнительной власти СССР и РСФСР, а также выполнение требований нормативных документов, обязательность применения которых не предусмотрена законодательством Российской Федерации;».

2. Настоящее постановление вступает в силу после его обнародования.
Глава Виловатовской

сельской администрации
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