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        №26
О внесении изменений в «Положение 
о представлении лицом, поступающим на работу на должность руководителя муниципального учреждения, а также руководителем муниципального учреждения сведений о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера супруги (супруга) 

и несовершеннолетних детей»
             В соответствии с ч. 3 ст. 8 Федерального закона от 25 декабря 2008 г. № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» (в редакции от 03.04.2017) Виловатовская сельская администрация постановляет: 

1. Внести в Положение о представлении лицом, поступающим на работу на должность руководителя муниципального учреждения, а также руководителем муниципального учреждения сведений о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера супруги (супруга) и несовершеннолетних детей, утвержденное постановлением Виловатовской  сельской администрации от 05 марта 2013 г. №12 следующее изменение:
           Пункт 7 Положения  изложить в новой редакции: 

          «7.Сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера  относятся к информации ограниченного доступа. Сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемые в случае не поступления на должность руководителя  муниципального учреждения в дальнейшем не могут быть использованы и подлежат уничтожению. Сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера отнесенные федеральным законом к сведениям, составляющим государственную тайну, подлежат защите в соответствии с законодательством Российской Федерации о государственной тайне».

2. Настоящее постановление вступает в силу после его обнародования.
Глава Виловатовской 
сельской администрации                                                Л.В.Шумилов
