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                             № 9
О признании утратившими силу некоторых постановлений  Виловатовской сельской администрации 

     В связи с принятием Положения о порядке вырубки и охраны зеленых насаждений, произрастающих на  землях общего пользования и на землях сельскохозяйственного назначения находящихся в муниципальной собственности муниципального образования  «Виловатовское  сельское поселение» Горномарийского муниципального района     Республики Марий Эл от 20.07.2018 г. № 35  администрация Виловатовского сельского поселения  п о с т а н о в л я е т:

1. Признать утратившими силу:

постановление Виловатовской сельской администрации от 03.10.2016 г. № 74 «Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги «Предоставление порубочного билета и (или) разрешение  на пересадку деревьев и кустарников»,

постановление Виловатовской  сельской администрации от  23.04.2018г.     №22  «О внесении изменений и дополнений в Административный регламент предоставления муниципальной услуги «Предоставление порубочного билета и (или) разрешение на пересадку деревьев и кустарников».

2.  Обнародовать настоящее постановление на информационных стендах Виловатовского сельского поселения и на официальном сайте http://mari-el.gov.ru  в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».
          3. Контроль за исполнением настоящего постановления оставляю за собой.

Глава Виловатовской 
сельской администрации                                 Л.В. Шумилов
