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27.03.2020 г.                                                                                        № 24
О внесении изменений в Административный регламент по предоставлению муниципальной услуги  «Выдача разрешения на строительство, реконструкцию объектов капитального строительства на территории муниципального образования «Виловатовское сельское поселение»» 
В соответствии с Федеральным законом от 27.12.2019 г. № 472-ФЗ «О внесении изменений в Градостроительный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации», Виловатовская сельская администрация п о с т а н о в л я е т:

1. Внести в Административный регламент по предоставлению муниципальной услуги  «Выдача разрешения на строительство, реконструкцию объектов капитального строительства на территории муниципального образования «Виловатовское сельское поселение»», утвержденного постановлением Виловатовской сельской администрации от 21.02.2019 г. №15, следующее изменение:
1)  пункта 2.5. Регламента изложить в следующей редакции:
«2.5. Администрация в течение 5 рабочих дней с даты регистрации заявления и документов, необходимых для предоставления муниципальной услуги, указанных в пунктах 2.13. Административного регламента, принимает решение о выдаче разрешения на строительство и выдает разрешение на строительство, либо принимает решение об отказе в выдаче разрешения на строительство с указанием причин отказа.».
          2. Настоящее постановление вступает в силу после его обнародования.
Глава Виловатовской

сельской администрации                                                Э.Л. Геворгян
