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Введение

Генеральный план муниципального образования «Виловатовское сельское поселение» Горномарийского муниципального района Республики Марий Эл разработан на основании договора № 4119, заключенного между администрацией муниципального образования «Виловатовское сельское поселение» и ОАО «Проектный институт «Чувашгражданпроект» в соответствии с заданием на проектирование (градостроительным заданием).

Генеральный план – документ территориального планирования, который является пространственным отображением стратегий социально-экономического развития Республики Марий Эл, программных документов развития муниципального образования «Горномарийский муниципальный район» и определяет стратегию градостроительного развития муниципального образования «Виловатовское сельское поселение». 
Генеральный план является градостроительным документом, определяющим в интересах населения и государства условия формирования среды жизнедеятельности, направления и границы развития территорий поселения, установление и изменение границ населенных пунктов в составе поселения, функциональное зонирование территорий, развитие инженерной, транспортной и социальной инфраструктур, градостроительные требования к сохранению объектов историко-культурного наследия и особо охраняемых природных территорий, экологическому и санитарному благополучию.  
Генеральный план базируется на: 

- стратегии долгосрочного социально-экономического развития муниципального образования «Горномарийский муниципальный район» до 2025 года; 

- прогнозе социально-экономического развития муниципального образования Горномарийский муниципальный район Республики Марий Эл на  2011 год и на плановый период  2012 – 2013 годы по сельским поселениям;
- программе социально-экономического развития муниципального образования «Виловатовское сельское поселение» Горномарийского муниципального района на 2011 - 2013 годы;

- предложениях схемы территориального планирования муниципального образования «Горномарийский муниципальный район», выполненной ОАО «Марийскгражданпроект. Базовый территориальный проектный институт» в 2010 году.

Градостроительная деятельность в части разработки градостроительной документации осуществляется с целью обеспечения планирования устойчивого развития территории, ее рационального использования, привлечения инвестиций, обеспечения потребностей населения.

В соответствии со статьей 23 Градостроительного кодекса РФ генеральный план подготовлен применительно ко всей территории сельского поселения на среднесрочную перспективу (1-я очередь) – 2020 год и долгосрочную перспективу (расчетный срок) – 2030 год.
Состав и содержание генерального плана соответствует Градостроительному кодексу Российской Федерации с изменениями и дополнениями.
Раздел 1. Цели и задачи генерального плана

Целью разработки генерального плана является планировочная организация территории сельского поселения на базе ресурсного и социально-экономического потенциалов развития поселения и муниципального района в взаимоувязке федеральных, межрегиональных, республиканских и межотраслевых интересов, разработка направлений реализации градостроительных решений органами государственной власти и местного самоуправления.
Учитывая особенности и специфику развития сельского поселения главной целевой установкой является разработка инновационных направлений развития экономики, социальной сферы, повышения качества жизни населения. Градостроительные методы по созданию планировочной организации территории через формирование устойчивого каркаса расселения, выбор перспективных населенных пунктов в качестве «точек роста» способствуют усилению инвестиционной привлекательности для размещения и строительства объектов капитального строительства. 

Основными задачами генерального плана являются:

- оценка современного уровня социально-экономической 
и территориальной развитости поселения, выявление ресурсных потенциалов для выработки стратегических направлений развития;
- определение зон различного функционального назначения 
и ограничений на их использование при осуществлении градостроительной деятельности;
- создание местной транспортной схемы как основы формирования устойчивого планировочного каркаса;
- обоснование организации точек экономического развития («точек роста») и определение для них приоритетных инвестиционных направлений;
- совершенствование систем расселения, развитие сельских населенных мест;
- создание устойчивой и надежной инженерной инфраструктуры республиканского значения во взаимосвязи с федеральной инфраструктурой;
- улучшение экологической обстановки, выделение зон, выполняющих средозащитные и санитарно-гигиенические функции для территорий с неблагополучной экологической обстановкой;
- выявление факторов риска природного и техногенного характера;
- сохранение и расширение особо охраняемых природных территорий и зон с объектами историко-культурного наследия.

- взаимоувязка градостроительных решений и землепользования. 

Раздел 2.  Общие сведения о Виловатовском сельском поселении

Виловатовское сельское поселение является административно-хозяйственной единицей Горномарийского района Республики Марий Эл с административным центром в с.Виловатово. 

Поселение расположено в юго-восточной части Горномарийского района и граничит:

с запада – с Еласовским сельским поселением Горономарийского района;

с севера – с Усолинским сельским поселением; 

с востока – с Килемарским районом Республики Марий Эл;

с юго-востока – с Кузнецовским сельским поселением;

с юга – с Моргаушским районом Чувашской Республики.

Площадь территории муниципального образования «Виловатовское сельское поселение» составляет 12213,76 га. 

Численность постоянного населения по состоянию на 01.01.2012 года насчитывала 4805 чел. В 38 населенных пунктах расположено 2032 личных подсобных хозяйства, в них жилых домов – 1725. 

Основными градообразующими предприятиями поселения являются:

СПК «Птицефабрика «Горномарийская»;

ООО «Виловатовское»;

ООО «Агропродторг»;

СПО «Горномарийское»;

ООО «Крестьянский двор»;

ООО «Дионис»;

ООО «Лого»;

СССПК «Акпарс»;

крестьянские–фермерские хозяйства, индивидуальные предприниматели.

Главным направлением сельского хозяйства является производство овощей, зерна, картофеля, продуктов животноводства и птицеводства. 

На территории поселения действуют 7 образовательных учреждений общего, дошкольного, дополнительного образования, 11 учреждений культуры. Имеются учреждения  здравоохранения, территориальный пункт полиции, отделения связи, торговые объекты, предприятия общественного питания и другие объекты социальной и коммунально-бытовой инфраструктуры.  

По данным Схемы территориального планирования Горномарийского муниципального района в 2008 году жилой фонд Виловатовского сельского поселения составил 96,6 тыс. кв.м общей площади. Жилищная обеспеченность достигает 19,1 кв.м общей площади на 1 человека. 
Анализ динамики численности населения показывает, что демографические процессы в сельском поселении, как и в республике в целом, остаются сложными. Численность населения неуклонно уменьшается, сокращение происходит в результате естественной убыли и миграционного оттока населения. Так, если в 2002 году численность населения составляла 5074 чел., в 2008 году – 5063 чел., в 2009 году – 4947 чел., то к 2012 году снизилась до 4805 чел. 
Реализация приоритетных национальных проектов, выполнение целевых программ, меры, принимаемые государством для повышения уровня благосостояния населения способствуют росту численности населения. Генеральный план основывается на прогнозах перспективной численности, выполненных в Схеме территориального планирования Муниципального образования «Горномарийский муниципальный район», согласно которому численность населения должна составить:

- на краткосрочную перспективу (1-я очередь) – 5300 чел.;

- на долгосрочную перспективу (расчетный срок) – 5500 чел.  

Раздел 3. Сведения о планируемых для размещения на территории поселения объектах республиканского значения

Схемой территориального планирования Республики Марий Эл, утвержденной постановлением Правительства Республики Марий Эл от 4 июля 2008 г. № 173 на территории Республики Марий Эл предлагается организация девяти зон агропромышленного комплекса с «точками роста» в ряде населенных пунктов, в том числе в с.Виловатово, в которых предлагается организация новых предприятий по переработке сельскохозяйственной продукции, создание агротехнополисов и бизнес-инкубаторов, а также производство товаров народных промыслов.

В соответствии с республиканской целевой программой «Культурное наследие Республики Марий Эл на 2004–2008 годы», утвержденной Законом Республики Марий Эл от 3 декабря 2004 года  № 55-З, в Схеме предусмотрены мероприятия по охране, использованию и популяризации объектов культурного наследия. Намечена реализация мероприятий по проведению паспортизации объектов историко-культурного наследия, планируется организация историко-ландшафтного музея-заповедника республиканского значения в районе д. Важнангер на базе древнемарийской крепости Аламнер. 

В целях туристско-рекреационного обустройства территорий 
и отдельных объектов притяжения туристов и рекреантов в Схеме для комплексного развития рекреационной деятельности выделены зоны, в том числе Правобережная, включающая северо-запад правобережной части Горномарийского района и г. Козьмодемьянск, со специализацией на историко-культурном и познавательном видах туризма.

Раздел 4  Сведения о видах планируемого для размещения на территории сельского поселения объектов местного значения муниципального района
Стратегией долгосрочного социально-экономического развития муниципального образования «Горномарийский муниципальный район» до 2025 года определены основные приоритеты:

развитие дорожной сети;

развитие электроэнергетики;

развитие оптоволоконной связи;  

развитие муниципальной инновационной системы;

повышение конкурентоспособности отраслей промышленности;

развитие малого предпринимательства.

Данной программой предусматривается формирование точек роста и зон опережающего развития: 

зоны интенсификации промышленности;

зоны активизации агропромышленной деятельности;

зоны активизации туристско-рекреационной деятельности. 

Мерами по активизации агропромышленной деятельности предусматривается:

модернизация птицеводческого оборудования СПК ПТФ «Горномарийская»;

приобретение племенного скота;

приобретение элитных семян;

приобретение новой техники;

приобретение холодильного оборудования.

строительство птицеводческого комплекса по производству мяса индейки.

Схемой территориального планирования муниципального образования «Горномарийский муниципальный район», выполненной ОАО «Марийскгражданпроект. Базовый территориальный проектный институт» в 2009-2010 гг., предусмотрено создание туристско-рекреационной зоны на основе имеющихся ресурсов историко-культурного наследия и природных условий. Уникальные памятники археологии, в том числе древнемарийская крепость «Аламнер», определяют высокую привлекательность территории для организованного туризма. Живописные ландшафты возвышенной части правого берега Волги в сочетании с историко-культурными достопримечательностями делают эту территорию привлекательной для развития  познавательного, оздоровительного и круизного туризма.

Для развития познавательного, экологического, спортивно-оздоровительного туризма предусмотрено развитие туристских объектов, сферы обслуживания, организация новых туристских маршрутов, с выходом на перспективные рекреационные территории. На территории Виловатовского сельского поселений планируется строительство туристического спортивного комплекса на горе Аламнер (дельтапланеризм, горнолыжный спорт).

В качестве «точки роста» активизации хозяйственной деятельности выбрано село Виловатово, являющееся центром Виловатовского сельского поселения, на территории которого расположена центральная усадьба СПК ПТФ «Горномарийская», специализирующаяся, как на мясном, так и на яичном направлениях. 

На птицефабрике планируется организация агротехнополиса, внедрение энергоэффективных технологий, организация глубокой переработки мяса птицы, промышленная переработка куриного помета и освоение выпуска новых видов продукции, предполагается модернизация птицеводческого оборудования.

Село Виловатово призвано стать центром активизации хозяйственной деятельности.

Раздел 5. Основные факторы риска возникновения чрезвычайных ситуаций
Источником чрезвычайных ситуаций природного характера в Виловатовском сельском поселении являются опасные природные процессы, причиной которых могут быть оползень, абразия, овражная эрозия, подтопление и заболачивание. 

Переработка берегов представляет опасность для существующих и предполагающихся в прибрежной зоне построек и сооружений и требует защитных мероприятий по берегоукреплению или ограничений в застройке и переносу существующих объектов. 
Самая активная абразия наблюдается на крутом правом берегу Чебоксарского водохранилища, сложенном сильноразмываемыми грунтами. Размыв берегов в большинстве случаев влечет за собой активизацию оползней, обвалов, осыпей.

Оползневые процессы развиты в основном на правобережье Чебоксарского водохранилища, на склонах долин, рек, оврагов. Защита от оползневых процессов предполагает укрепление крутых откосов 
и организацию поверхностного водоотвода на потенциально опасных склонах.

В случае принятия Правительством Российской Федерации решения о завершении строительства Чебоксарской ГЭС и подъеме уровня  водохранилища до НПУ 68,0 м произойдет активизация оползневых процессов в прибрежной зоне, что может стать новым фактором возникновения чрезвычайных ситуаций. 

Особое влияние подъем уровня Чебоксарского водохранилища окажет на состояние памятника архитектуры Троицкой церкви у д.Важнангер. Территория церкви, а также часть прилегающего к церкви кладбища будут подтоплены. Территорию церкви и кладбища необходимо защитить от возможного подтопления, например, устройством защитных дамб и дренажей. Возможен также перенос церкви на более высокие отметки.

Основные территории, подверженные факторам риска природного характера, отображены на схеме «Карта по обоснованию генерального плана».
Факторы риска техногенного характера – это аварии на коммунальных системах жизнеобеспечения населения, аварии на нефте- и газопроводах, пожары и взрывы в зданиях и сооружениях жилого, социально-бытового и культурного назначения, аварии на транспорте. 

Чрезвычайные ситуации техногенного характера возникают вследствие изношенности основных производственных фондов, ухудшения материально-технического обеспечения, снижения производственной и технологической дисциплины, отсутствия современных систем управления опасными процессами. 

Среди чрезвычайных ситуаций техногенного характера большая доля приходится на пожары на объектах социально-бытового назначения, причинами которых, в основном, являются нарушения правил пожарной безопасности, правил эксплуатации электрооборудования и неосторожное обращение с огнем. 

Для целей пожаротушения в населенных пунктах с числом жителей более 50 человек необходимо обеспечить строительство пожарных водоемов (резервуаров) и устройство подъездных путей с облегченным усовершенствованным покрытием и пирсов к водоемам, используемым для целей пожаротушения. 

Раздел 6. Зоны с особыми условиями использования территории
К зонам с особыми условиями использование территории относятся:
- земли особо охраняемых территорий;

- водоохранные зоны;
- санитарно-защитные зоны;

- охранные зоны энергетических, коммунальных и иных объектов. 

В Виловатовском сельском поселении к землям особо охраняемых территорий относятся земли историко-культурного назначения, на которых расположены объекты культурного наследия (памятники истории и культуры), в том числе объекты археологического наследия. Эти земли должны быть изъяты в соответствии с постановлениями федеральных органов государственной власти, органов государственной власти субъектов Российской Федерации или решениями органов местного самоуправления полностью или частично из хозяйственного использования и оборота и для них установлен особый правовой режим.
В целях обеспечения сохранности объекта культурного наследия в его исторической среде на сопряженной с ним территории устанавливаются зоны охраны объекта культурного наследия: охранная зона, зона регулирования застройки и хозяйственной деятельности, зона охраняемого природного ландшафта.

Границы зон охраны объекта культурного наследия (за исключением границ зон охраны особо ценных объектов культурного наследия народов Российской Федерации и объектов культурного наследия, включенных в Список всемирного наследия), режимы использования земель и градостроительные регламенты в границах данных зон утверждаются на основании проекта зон охраны объекта культурного наследия в отношении объектов культурного наследия федерального значения – органом государственной власти Республики Марий Эл по согласованию с федеральным органом охраны объектов культурного наследия, а в отношении объектов культурного наследия регионального значения и объектов культурного наследия местного (муниципального) значения – в порядке, установленном законами Республики Марий Эл.

Водоохранные зоны выделяются в целях:

· предупреждения и предотвращения микробного и химического загрязнения поверхностных вод;

· предотвращения загрязнения, засорения, заиления и истощения водных объектов;

· сохранения среды обитания объектов водного, животного и растительного мира.

Ширина водоохраной зоны устанавливается от соответствующей береговой линии при протяженности рек и ручьев от их истока:

до 10 километров – в размере 50 метров;

от 10 до 50 километров – в размере 100 метров;

более 50 километров – в размере 200 метров.

Режим использования территорий и объектов недвижимости, расположенных в водоохранных зонах, установлен Водным кодексом Российской Федерации. 

В пределах водоохранных зон выделяются прибрежные защитные полосы, шириной 30 м при обратном или нулевом уклоне берега, 40 м для уклона до трех градусов и 50 м при три более градуса. В пределах прибрежных защитных полос устанавливаются дополнительные ограничения хозяйственной деятельности. 

Для объектов, являющихся источниками воздействия на среду обитания и здоровье человека устанавливаются санитарно-защитные зоны. Это объекты, у которых уровни создаваемого загрязнения за пределами промышленной площадки превышают 0,1 ПДК и (или) ПДУ. 
Размер санитарно-защитной зоны обеспечивает уменьшение воздействия загрязнения на атмосферный воздух (химического, биологического, физического до значений, установленных гигиеническими нормативами, а для предприятий I и II класса опасности – как до значений, установленных гигиеническими нормативами, так и до величин приемлемого риска для здоровья населения. По своему функциональному назначению санитарно-защитная зона является защитным барьером, обеспечивающим уровень безопасности населения при эксплуатации объекта в штатном режиме.

Анализ экологических и санитарно-гигиенических проблем сельского поселения показывает, в Виловатовском сельском поселении имеются источники загрязнения окружающей среды. Это – пицефабрика «Виловатовская», машинно-тракторные парки у с.Виловатово и с.Паратмары, лесопильное производство у с.Виловатово, сибиреязвенные скотомогильники, очистные сооружения канализации, расположенная между д.Осипкино и д.Сачиково, автомобильная дорога III категории, проходящая через с.Виловатово. 
На сельскохозяйственных объектах предусматривается изменение вида производственной деятельности на менее опасный с меньшими размерами санитарно-защитных зон, а территорию сибиреязвенного скотомогильника обустроить в соответствии с ветеринарными требованиями. На канализационных очистных сооружениях необходимо изменение технологии очистки сточных вод, предусматривающую термомеханическую обработку осадка в закрытых помещениях. 

В соответствии с Нормативами градостроительного проектирования Республики Марий Эл автомобильные дороги общей сети I, II, III категорий следует проектировать в обход населенных пунктов. При обходе населенных пунктов дороги, по возможности, следует прокладывать с подветренной стороны. Расстояния от бровки земляного полотна автомобильных дорог до жилой застройки необходимо принимать не менее 100 метров, до садоводческих, огороднических, дачных объединений – не менее 50 метров.

Данная дорога является объектом регионального значения, в связи с чем характеристики, параметры и зоны для строительства объездной дороги должны быть установлены Схемой территориального планирования Республики Марий Эл в соответствии с Нормативами градостроительного проектирования Республики Марий Эл.
Раздел 7. Функциональное зонирование территории 

Перспективное функциональное зонирование территории сельского поселения основывается на оценке сложившихся функционального использования частей территории, системы расселения, планировочной организации и наличия ресурсно-хозяйственного и социально-экономического потенциалов. 

В качестве основных направлений градостроительного развития территории приняты: 

- перспективное хозяйственное и градостроительное развитие в условиях сбалансированного использования социального, экономического и природного потенциалов поселения;

- интенсификация транспортных связей и создание единой транспортной системы;

- сокращение (или ликвидация) ущерба, причиняемого окружающей среде, а также воспроизводство и охрана природных ресурсов и природного наследия посредством поддержки баланса экосистемы;

- комплексное сохранение историко-культурного наследия и одновременное удовлетворение потребностей современного общества;

- принятие предупреждающих мер в сферах землепользования и строительства, направленных на ограничение размеров ущерба от природных бедствий, аварий и катастроф. 

Основная направленность градостроительной политики в поселении на всех уровнях должна быть связана с укреплением экономической базы и социальной инфраструктуры населенных пунктов, улучшением их транспортных связей с административным центром поселения, а также повышением уровня инженерной обеспеченности территории. 

В соответствии со Схемой территориального планирования муниципального образования «Горномарийский муниципальный район», выполненной ОАО «Марийскгражданпроект. Базовый территориальный проектный институт» в 2009-2010 гг., предусматривается функциональное зонирование территории района с выделением зон: 

интенсивной хозяйственной и градостроительной деятельности; 

ограниченной хозяйственной и градостроительной деятельности. 

Зону интенсивной хозяйственной деятельности предполагается развивать в районах преимущественной урбанизации, куда входят территории, примыкающие к региональной автодороге Козьмодемьянск–Кузнецово с выходом на федеральную автомагистраль М-7 «Волга».

Зона ограниченной хозяйственной и градостроительной деятельности включает в себя подзону туристско-рекреационной деятельности. Формирование зон рекреационной деятельности направлено на рациональное использование природно-рекреационного потенциала территории, включающего природно-ландшафтные, бальнеологические и историко-культурные объекты. 

Туристско-рекреационная зона создается на основе имеющихся ресурсов историко-культурного наследия и природных условий. Уникальные памятники археологии, в том числе древнемарийская крепость «Аламнер», определяют высокую привлекательность территории для организованного туризма. 

Раздел 8. Планируемые объекты местного значения сельского поселения и их размещение
Расчет объемов и вместимости объектов местного значения сельского поселения произведен на прогнозируемую численность населения:

на краткосрочную перспективу – 5300 чел.;

на долгосрочную перспективу – 5500 чел.

8.1. Жилищное строительство.
В составе генерального плана выполнен укрупнённый расчёт требуемых объёмов жилого фонда по поселению на среднесрочную и долгосрочную перспективу. В основу расчета положен установленный норматив жилищной обеспеченности на рассматриваемые периоды 23,5 кв.м и 27,0 кв.м общей площади на одного человека соответственно.

Исходя из этих нормативов и рассчитанной перспективной численности населения 5300 тыс. человек в 2020 году жилой фонд в сельском поселении должен составить 124550 кв.м общей площади, а при численности населения 5500 человек в 2030 году – 148500 кв.м общей площади. 

Для достижения нормативных показателей обеспеченности общей площадью жилого фонда необходимо построить дополнительно к имеющемуся жилому фонду:

в среднесрочный период – 27980 кв.м (округленно 28000 кв.м);

в долгосрочный период – дополнительно 23950 кв.м (округленно 24000 кв.м, всего 52000 кв.м).

Новый жилой фонд формируется в индивидуальных жилых домах с приусадебными участками размером не менее 1000 кв.м. Для получения расчетного объема жилого фонда необходимо построить до 2020 года около 70 домов, до 2030 года – еще 60 домов (всего около 130 домов). Для размещения такого количества жилых домов потребуется территория не менее:

на среднесрочную перспективу – 10,0 га;

на долгосрочную перспективу – дополнительно 8,0 (всего 18,0 га).
Учитывая большую плотность населенных пунктов и их скученность настоящим генеральным планом выделены планировочные группы, объединяющие ряд населенных пунктов, расположенных в непосредственной близости друг от друга по принципу кустовой системы расселения. Эти группы характеризуются общностью предприятий и учреждений обслуживания, а также инженерной и транспортной инфраструктуры. 

Выделены 7 групп населенных пунктов:

группа № 1 с центром в с.Виловатово. (В группу входят с.Виловатово, п.Новый, д.Осипкино, д.Покан-Юванькино, д.Сачиково);

группа № 2 с центром в д.Шиндыръялы. (В группу входят д.Шиндыръялы, д.Артюшкино, д.Важнангер, д.Пичужкино, д.Тепаево, д.Шартнейка, д.Яндушево);
группа № 3 с центром в д.Тушналы. (В группу входят д.Тушналы, д.Аргаево, д.Афонькино, д.Корчаково, д.Лепеткино, д.Янгосово);

группа № 4 с центром в д.Яниково. (В группу входят д.Яниково, д.Ельниково, д.Малый Серманангер, д.Тетяново, д.Эсяново);

группа № 5 с центром в д.Михаткино. (В группу входят д.Михаткино, д.Лицкнуры, д.Макарово);

группа № 6 с центром в с.Кожважи. (В группу входят с.Кожважи, д.Алдеево, д.Немцево, д.Шактенважи, д.Ширгиялы);

группа № 7 с центром в с.Паратмары. (В группу входят с.Паратмары, д.Ермаково, в.Майский, д.Паратмары-Юванькино, д.Шапкилей).

Населенные пункты д.Нижнее Сарлайкино и в.Октябрьский в связи с обособленностью их расположения в группы не входят.
Выселок Октябрьский по причине отсутствия населения предлагается исключить из списка населенных пунктов.

При выборе населенных пунктов для нового жилищного строительства принимались во внимание следующие обстоятельства:

близость к зоне преимущественной урбанизации;

близость к транспортной сети;

близость к центру обслуживания сельского поселения;

наличие удобных для размещения новой застройки территорий;

предложения Схемы территориального планирования Горномарийского муниципального района.

8.2. Учреждения и предприятия обслуживания
Рекомендуемый перечень учреждений и предприятий обслуживания местного значения сельского поселения, размещения которых отображаются в документах территориального планирования сельского поселения, установлен Нормативами градостроительного проектирования Республики Марий Эл.

Проектное размещение учреждений и предприятий обслуживания местного значения сельского поселения основывается на принципе формирования межселенной общественно-деловой зоны, являющейся центром сельского поселения, в административном центре поселения – селе Виловатово и групповых центров обслуживания с созданием общественно-деловых зон в центрах групп населенных пунктов, которые дополняются объектами повседневного обслуживания, обслуживающими как собственное население, так и жителей прилегающих населенных пунктов с учетом пешеходной доступности. 

8.3. Объекты инженерной и транспортной инфраструктур

Водоснабжение.
Водоснабжение населенных пунктов Виловатовского сельского поселения осуществляется из артезианских скважин и шахтных колодцев. Из существующих водозаборных сооружений артезианские скважины в д.Алдеево, д.Паратмары-Юванькино и д.Янгосово не обеспечены зонами санитарной охраны, одна артскважина в с.Виловатово и одна в п.Новый находятся в санитарно-защитной зоне производственных объектов.
В качестве источника водоснабжения приняты подземные воды (водоносные пласты, подрусловые и другие воды). Для хозяйственно-питьевых водопроводов должны максимально использоваться имеющиеся ресурсы подземных вод (пополняемых источников), удовлетворяющих санитарно-гигиеническим требованиям.

Для производственного водоснабжения промышленных и сельскохозяйственных предприятий следует рассматривать возможность использования очищенных сточных вод.

В сельских поселениях проектируются централизованные системы водоснабжения для перспективных населенных пунктов и сельскохозяйственных объектов. Централизованная система водоснабжения должна обеспечивать:

хозяйственно-питьевое водопотребление в жилых  и общественных зданиях, нужды коммунально-бытовых предприятий;

хозяйственно-питьевое водопотребление на предприятиях;

производственные нужды промышленных и сельскохозяйственных предприятий, где требуется вода питьевого качества или для которых экономически нецелесообразно сооружение отдельного водопровода; 

тушение пожаров;

собственные нужды станций водоподготовки, промывку водопроводных и канализационных сетей и др.

Проект зоны санитарной охраны источников водоснабжения должен быть составной частью проекта хозяйственно-питьевого водоснабжения и разрабатываться одновременно с ним. Для действующих водопроводов, не имеющих установленных зон санитарной охраны, проект зон санитарной охраны разрабатывается специально. Решение о возможности организации зон санитарной охраны принимается на стадии подготовки проекта планировки территории, когда выбирается источник водоснабжения.
Канализация.
Жилая и общественная застройка населенных пунктов, включая индивидуальную отдельно стоящую и блокированную жилую застройку с участками, а также производственные объекты предусматривается обеспечить централизованными или локальными системами канализации. В жилых зонах, не обеспеченных централизованной канализацией, размещение многоэтажных жилых домов не допускается.

Выбор системы водоотведения жилого района (общесплавная, раздельная, полураздельная) должен  осуществляться в составе проекта планировки территории на основе технико-экономического сравнения вариантов в учетом исключения сбросов неочищенных вод в водоемы при раздельной канализации.

При проектировании канализации для отдельно стоящих зданий или их групп также допускается устройство децентрализованной системы канализации, при этом проектируется сбор, совместный отвод и биологическая очистка сточных вод в искусственных условиях (сооружение для очистки может находиться за пределами застроенной территории). Стоки на очистные сооружения могут транспортироваться по трубопроводу или вывозиться транспортом.

Территория канализационных очистных сооружений населенных пунктов, а также очистных сооружений промышленных предприятий, располагаемых за пределами промышленных площадок, во всех случаях должна быть ограждена.

Санитарная очистка.

Настоящим генеральным планом предусматривается вывоз твердых бытовых отходов на централизованную усовершенствованную свалку, расположенную на территории Красноволжского сельского поселения.

Проектирование санитарной очистки территорий поселений должно осуществляться в составе проектов планировки территории и обеспечивать во взаимосвязи с системой канализации сбор и утилизацию (удаление, обезвреживание) бытовых и производственных отходов с учетом экологических и ресурсосберегающих требований.

Нормы накопления бытовых отходов принимаются в соответствии с утвержденными нормативами накопления твердых бытовых отходов, действующими на территории муниципальных образований Республики Марий Эл. Расчетное количество накапливающихся бытовых отходов должно периодически уточняться по фактическим данным, а норма корректироваться.

Газоснабжение.

Проектирование, строительство, капитальный ремонт, расширение и техническое перевооружение сетей газораспределения и газопотребления должны осуществляться в соответствии со схемами газоснабжения, разработанными в составе федеральной, межрегиональных и региональных программ газификации в целях обеспечения предусматриваемого этими программами уровня газификации жилищно-коммунального хозяйства, промышленных и иных организаций.

Электроснабжение.
Для электроснабжения поселений должна быть разработана отдельная схема электроснабжения на основе Схемы перспективного развития сетей распределительного электросетевого комплекса Республики Марий   Эл    с    учетом    анализа    роста    перспективных    электрических 
нагрузок. 

При развитии систем электроснабжения, в том числе реконструкции сетевых объектов, в Республике Марий Эл на перспективу электрические сети следует проектировать с учетом перехода на более высокие классы среднего напряжения (с 6 - 10 киловольт на 20 - 35 киловольт).

До разработки Схемы перспективного развития электрических сетей распределительного электросетевого комплекса Республики Марий Эл напряжением 35 - 200 и 6 - 10 киловольт вопрос перевода сетей среднего напряжения на более высокий класс напряжений должен решаться при подготовке проектной документации на объекты электроснабжения на основе соответствующего технико-экономического обоснования.

Транспортная инфраструктура.
В целях устойчивого развития сельского поселения решение транспортных проблем предполагает создание развитой транспортной инфраструктуры внешних связей с выносом транзитных потоков за границы населенных пунктов и обеспечение высокого уровня сервисного обслуживания транспортных средств.

В генеральном плане предусматривается единая система транспорта и улично-дорожной сети в увязке с планировочной структурой населенных пунктов и прилегающей к ним территории, обеспечивающую удобные быстрые и безопасные связи со всеми функциональными зонами, объектами, расположенными в рекреационной зоне, объектами внешнего транспорта и автомобильными дорогами общей сети. 
Развитие сети автомобильных дорог и стратегические задачи дорожной политики в Республике Марий Эл отражены в Региональной программе модернизации и развития сети автомобильных дорог Республики Марий Эл до 2025 г. 

Генеральным планом предусматривается завершение строительства сети автомобильных дорог местного значения с учетом обеспечения связи всех населенных пунктов поселения между собой, с центром сельского поселения – селом Виловатово и с региональной и федеральной дорожной сетью.
Раздел 9. Инженерно-технические мероприятия в области гражданской обороны и предупреждения чрезвычайных ситуаций. Противопожарные мероприятия

Защита населения и территорий от воздействия чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера представляет собой совокупность мероприятий, направленных на обеспечение защиты территории и населения сельского поселения от опасностей при возникновении чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, а также при ведении военных действий 
или вследствие этих действий

Мероприятия по гражданской обороне осуществляются органами местного самоуправления муниципальных образований в соответствии с требованиями Федерального закона от 12 февраля 1998 года № 28-ФЗ «О гражданской обороне».

Мероприятия по защите населения и территорий от воздействия чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера осуществляются органами местного самоуправления муниципальных образований в соответствии с требованиями Федерального закона от 21 декабря 1994 года № 68-ФЗ «О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера» с учетом требований ГОСТ Р 22.0.07-95.

При планировке и застройке населенных пунктов следует предусматривать, при необходимости, инженерную защиту от действующих факторов природного риска в соответствии с требованиями нормативных документов. Мероприятия по инженерной подготовке следует осуществлять с учетом прогноза изменения инженерно-геологических условий, характера использования и планировочной организации территории.

Необходимость инженерной защиты в соответствии с положениями Градостроительного кодекса Российской Федерации в части развития территории сельского поселения для застроенных территорий определяется в документации по планировке территории, проектной документации на осуществление строительства, реконструкции и капитального ремонта объекта с учетом существующих планировочных решений и снижения возможных неблагоприятных последствий чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера.

Территории населенных пунктов, расположенных на прибрежных участках, должны быть защищены от затопления паводковыми водами, ветровым нагоном воды и подтопления грунтовыми водами. 
В качестве основных средств инженерной защиты от затопления предусматриваются:

обвалование территорий со стороны водных объектов;

искусственное повышение рельефа территории до незатопляемых планировочных отметок;

аккумуляцию, регулирование, отвод поверхностных сбросных 
и дренажных вод с затопленных, временно затопляемых территорий 
и низинных нарушенных земель;

сооружения инженерной защиты, в том числе: дамбы обвалования, дренажи, дренажные и водосбросные сети и другие.

В качестве вспомогательных средств инженерной защиты используются естественные свойства природных систем и их компонентов, усиливающие эффективность основных средств инженерной защиты.

Защита от подтопления должна включать:

защиту населения от опасных явлений, связанных с пропуском паводковых вод в весенне-осенний период, при половодье;

локальную защиту зданий, сооружений, грунтов оснований 
и защиту застроенной территории в целом;

защиту сельскохозяйственных земель и природных ландшафтов, сохранение природных систем, имеющих особую научную или культурную ценность;

водоотведение;

утилизацию (при необходимости очистки) дренажных вод;

систему мониторинга за режимом подземных и поверхностных вод, за расходами (утечками) и напорами в водонесущих коммуникациях, за деформациями оснований, зданий и сооружений, а также за работой сооружений инженерной защиты.

Система инженерной защиты от подтопления должна быть территориально единой, объединяющей все локальные системы отдельных участков и объектов. При этом она должна быть увязана со схемами территориального планирования муниципальных районов, генеральным планом сельского поселения, а также с документацией по планировке территории.

На случай лесных пожаров необходимо:

-  устройство минерализованных полос и уход за ними;

-  устройство противопожарных разрывов;

-  устройство дорог пожарного значения;

- очистка лесных дорог;

- организация постоянного наблюдения за состоянием лесов;

- оповещение населения о состоянии пожарной опасности в лесах через средства массовой информации;

-  своевременное извещение населения об угрозах возникновения пожара или его возникновении через СМИ.

С целью защиты населенных пунктов от пожаров в случае возгорания лесов предусматривается создание противопожарного разрыва от лесов до границ населенных пунктов в размере не менее 20 метров. 
В качестве источников противопожарного водоснабжения могут использоваться естественные и искусственные водоемы, а также внутренний и наружный водопроводы (в том числе питьевые, хозяйственно-питьевые, хозяйственные и противопожарные).

Генеральным планом предусматривается размещение пожарного депо в с.Виловатово с учетом того, что время прибытия первого подразделения к месту вызова не должно превышать 20 минут. Пожарное депо необходимо располагать на участке с отступом от красной линии до фронта выезда пожарных автомобилей не менее чем на 10 метров.
Раздел 10. Охрана окружающей среды
Одним из основных направлений градостроительной деятельности является рациональное землепользование, охрана природы, ресурсосбережение, защита территорий от опасных природных явлений и техногенных процессов и обеспечение благоприятных условий жизнедеятельности человека.

Размещение зданий, сооружений и коммуникаций не допускается:

на землях особо охраняемых природных территорий, в том числе на землях рекреационных зон, если это противоречит целевому использованию данных земель и может нанести ущерб природным комплексам и их компонентам;

на землях зеленых зон, если проектируемые объекты не предназначены для отдыха, спорта или обслуживания пригородного лесного хозяйства;

в зонах охраны гидрометеорологических станций;

в зонах санитарной охраны источников водоснабжения и площадок водопроводных сооружений, если проектируемые объекты не связаны с эксплуатацией источников;

на землях водоохранных зон и прибрежных защитных полос водных объектов, а также на территориях, прилегающих к водным объектам, имеющим высокое рыбохозяйственное значение, за исключением особо оговоренных объектов;

в зонах возможного проявления оползней и других опасных факторов природного характера;

в зонах возможного затопления (при глубине затопления 
1,5 метра и более), не имеющих соответствующих сооружений инженерной защиты;

в охранных зонах магистральных трубопроводов.

10.1. Охрана водных объектов

Охрана водных объектов необходима для предотвращения 
и устранения загрязнения поверхностных и подземных вод, которое может привести к нарушению здоровья населения, развитию массовых инфекционных, паразитарных и неинфекционных заболеваний, ухудшению условий водопользования или его ограничению для питьевых, хозяйственно-бытовых и лечебных целей.
В целях поддержания благоприятного гидрологического режима, улучшения санитарного состояния, рационального использования водных ресурсов рек, озер и водохранилищ устанавливаются водоохранные зоны и прибрежные защитные полосы.
10.2. Охрана атмосферного воздуха

Соблюдение гигиенических нормативов – ПДК атмосферных загрязнений химических и биологических веществ обеспечивает отсутствие прямого или косвенного влияния на здоровье населения и условия его проживания.

Площадки для размещения и расширения объектов, которые могут быть источниками вредного воздействия на здоровье населения и условия его проживания, выбираются с учетом аэроклиматической характеристики, рельефа местности, закономерностей распространения промышленных выбросов 
в атмосфере, а также потенциала загрязнения атмосферы.

Обязательным условием проектирования таких объектов является организация санитарно-защитных зон в соответствии с требованиями СанПиН 2.2.1/2.1.1.1200-03.

Для защиты атмосферного воздуха от загрязнений следует предусматривать: 

меры по максимально возможному снижению выброса загрязняющих веществ с использованием малоотходной и безотходной технологии, комплексного использования природных ресурсов, мероприятия по улавливанию, обезвреживанию и утилизации вредных выбросов и отходов;

защитные мероприятия от влияния транспорта, в том числе использование природного газа в качестве моторного топлива, мероприятия по предотвращению образования зон повышенной загазованности или их ликвидация с учетом условий аэрации территорий;

использование в качестве основного топлива для объектов теплоэнергетики электроэнергии, природного газа, в том числе ликвидация маломощных неэффективных котельных, работающих на угле;

использование нетрадиционных источников энергии;

ликвидацию неорганизованных источников загрязнения.

10.3. Охрана почв

Гигиенические требования к качеству почв территорий жилых зон устанавливается в первую очередь для наиболее значимых территорий (зон повышенного риска): детских и образовательных учреждений, спортивных, игровых, детских площадок жилой застройки, площадок отдыха, зон рекреации, зон санитарной охраны водоемов, водоохранных зон и прибрежных защитных полос, санитарно-защитных зон.

Для категории чрезвычайно опасного загрязнения почв рекомендуется вывоз и утилизация почв на специализированных полигонах.

10.4 Защита от шума

Мероприятия по шумовой защите территории предусматривают:

применение рациональных приемов планировки и застройки поселения, жилых районов, кварталов (микрорайонов), в том числе трассировку магистральных дорог грузового движения в обход населенных пунктов и зон отдыха;

соблюдение санитарно-защитных зон (по фактору шума) промышленных и энергетических предприятий, автомобильных дорог;

сооружений придорожных шумозащитных экранов и устройство шумозащитных полос зеленых насаждений;

применение при строительстве и реконструкции зданий ограждающих конструкций, обеспечивающих требуемый уровень звукоизоляции, звукопоглощающих конструкций, глушителей шума в системах вентиляции и кондиционирования воздуха.

Раздел 11. Порядок реализации генерального плана

Реализация генерального плана поселения осуществляется путем выполнения мероприятий, которые предусмотрены программами, утвержденными местной администрацией поселения, и реализуемыми за счет средств местного бюджета, нормативными правовыми актами местной администрации поселения или в установленном местной администрацией поселения порядке решениями главных распорядителей средств местного бюджета или инвестиционными программами организаций коммунального комплекса.
В случае, если программы, реализуемые за счет средств федерального бюджета, бюджета Республики Марий Эл, местных бюджетов, решения органов государственной власти, органов местного самоуправления, предусматривающие создание объектов федерального, регионального, местного значения, инвестиционные программы субъектов естественных монополий, организаций коммунального комплекса приняты до утверждения генерального плана и предусматривают создание объектов федерального значения, объектов регионального значения, объектов местного значения, подлежащих отображению в документах генерального плана, но не предусмотренных указанными документами, такие программы и решения подлежат в двухмесячный срок с даты утверждения генеральных планов приведению в соответствие с ними.
В случае, если программы, реализуемые за счет средств федерального бюджета, бюджета Республики Марий Эл, местных бюджетов, решения органов государственной власти, органов местного самоуправления, предусматривающие создание объектов федерального, регионального, местного значения, инвестиционные программы субъектов естественных монополий, организаций коммунального комплекса принимаются после утверждения генерального плана и предусматривают создание объектов федерального значения, объектов регионального значения, объектов местного значения, подлежащих отображению в документах генерального плана, но не предусмотренных указанными документами, в генеральные планы в пятимесячный срок с даты утверждения таких программ и принятия таких решений вносятся соответствующие изменения.
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