И Н Ф О Р М А Ц И Я

о проводимых проверках контрольно – надзорными органами в отношении Виловатовской сельской администрации
за первый квартал 2019 года

За первый квартал 2019 года в отношении Виловатовской сельской администрации проведены 16 проверок  контрольно – надзорными органами.


Надзорный орган: Горномарийская межрайонная прокуратура.
1. 10.01.2019 года была проведена внеплановая документарная

проверка.

           Проверка проводилась с целью проверки соответствия федеральному законодательству Регламента Собрания депутатов МО «Виловатовское сельское поселение».

           Выводы: в ходе проверки установлено, что отдельные положения Регламента Собрания депутатов МО «Виловатовское сельское поселение», принятого решением Собрания депутатов МО «Виловатовское сельское поселение» от 26.12.2005 г. № 1, вошли в противоречие с Федеральным законом от 06.10.2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».

2. 22.01.2019 года была проведена внеплановая документарная
проверка.
           Проверка проводилась с целью проверки соблюдения требований Жилищного кодекса РФ.
           Выводы: в ходе проверки установлено, что отдельные положения Административного регламента администрации Виловатовского сельского поселения по осуществлению муниципального жилищного контроля, утвержденного постановлением администрации МО «Виловатовское сельское поселение» от 21.08.2013 г. № 63, вошли в противоречие с федеральным законодательством.
3. 28.01.2019 года была проведена внеплановая документарная

проверка.

           Проверка проводилась с целью сверки  соответствия нормативных правовых актов органов местного самоуправления внесенным в федеральное законодательство изменениям 

           Выводы: в ходе проверки установлено, что отдельные нормы Положения о бюджетном процессе в МО «Виловатовское сельское поселение», утвержденного решением Собрания депутатов МО «Виловатовское сельское поселение» от 24.10.2007 г. № 1, противоречат нормам  федерального законодательства.

4. 30.01.2019 года была проведена внеплановая документарная

 проверка. 

          Проверка проводилась с целью проверки муниципальных правовых актов на соответствие федеральному законодательству.

         Выводы: в ходе проверки установлено, отдельные положения Административного регламента администрации Виловатовского сельского поселения по предоставлению муниципальной услуги «Предоставление разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка», утвержденного постановлением администрации МО «Виловатовское сельское поселение» от 07.02.2018 г. № 09, вошли в противоречие с федеральным законодательством.

5. 30.01.2019 года была проведена внеплановая документарная

 проверка. 

          Проверка проводилась с целью проверки муниципальных правовых актов на соответствие федеральному законодательству.

         Выводы: в ходе проверки установлено, отдельные положения Административного регламента администрации Виловатовского сельского поселения «Присвоение адреса объекту недвижимости», утвержденного постановлением администрации МО «Виловатовское сельское поселение» от 30.07.2012 г. № 41, вошли в противоречие с федеральным законодательством.

6. 30.01.2019 года была проведена внеплановая документарная

 проверка. 

          Проверка проводилась с целью обобщения состояния законности при разработке и издании муниципальных правовых актов в деятельности МО «Виловатовское сельское поселение».

         Выводы: в ходе проверки установлено, что при подготовке проектов муниципальных правовых актов не всегда уделяется внимание изучению федерального законодательства.
7. 19.02.2019 года была проведена внеплановая документарная

проверка.

Проверка проводилась с целью проверки исполнения органами местного самоуправления поселения требований антикоррупционного законодательства при реализации полномочий в сфере экологии и природопользования.
          Выводы: в ходе проверки установлено, что Перечень должностей муниципальной службы в администрации Виловатовского сельского поселения не содержит всех должностей муниципальной службы с высокими коррупционными рисками.

8. 21.02.2019 года была проведена внеплановая документарная

проверка.

         Проверка проводилась с целью проверки  соблюдения федерального законодательства в деятельности администрации Виловатовского сельского поселения требований Федерального закона  от 24.06.1998 г. № 89-ФЗ  «Об отходах производства и потребления».

          Выводы: в ходе проверки установлено, что администрацией МО «Виловатовское сельское поселение» не приняты меры, предусмотренные законодательством, для организации сбора и транспортирования твёрдых коммунальных отходов с территории поселения.

9. 26.02.2019 года была проведена внеплановая документарная

проверка.

          Проверка проводилась с целью проверки исполнения администрацией МО «Виловатовское сельское поселение» требований законодательства об обороте земель сельскохозяйственного назначения.

          Выводы: в ходе проверки установлено, сельской администрацией не принимаются меры  по реализации земельных долей, нарушаются сроки по извещению о продаже земельных долей, земельных участков, образованных из земельных долей.

10. 27.02.2019 года была проведена внеплановая документарная

проверка.

          Проверка проводилась с целью проверки муниципальных правовых актов.

          Выводы: в ходе проверки установлено, что отдельные нормы Положения о Виловатовской сельской администрации, утверждённого решением Собрания депутатов МО «Виловатовское сельское поселение» от 26.04.2012 г. № 111, вошли в противоречие с федеральным законодательством.

11. 28.02.2019 года была проведена внеплановая документарная

проверка.

           Проверка проводилась с целью сверки  соответствия нормативных правовых актов органов местного самоуправления внесенным в федеральное законодательство изменениям 

           Выводы: в ходе проверки установлено, что отдельные нормы Положения о бюджетном процессе в МО «Виловатовское сельское поселение», утвержденного решением Собрания депутатов МО «Виловатовское сельское поселение» от 24.10.2007 г. № 1, вошли в противоречие  с  федеральным законодательством.

12.  28.02.2019 года была проведена внеплановая документарная

проверка.

          Проверка проводилась с целью проверки исполнения администрацией МО «Виловатовское сельское поселение» требований земельного, антимонопольного законодательства.

          Выводы: в ходе проверки выявлены нарушения земельного законодательства.

13.  28.02.2019 года была проведена внеплановая документарная

проверка.

          Проверка проводилась с целью проверки соблюдения Федерального закона от 26.12.2008 г. № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля».

          Выводы: в ходе проверки установлено, что выявлены отдельные нарушения требований Федерального закона.

14.  07.03.2019 года была проведена внеплановая документарная

проверка.

          Проверка проводилась с целью проверки в деятельности  администрации МО «Виловатовское сельское поселение» об исполнении требований федерального законодательства о муниципальной службе, о противодействии коррупции.

          Выводы: в ходе проверки установлено, что должностными лицами администрации допускаются нарушения при формировании личных дел муниципальных служащих, не принимаются меры по профилактике коррупции.

15.  22.03.2019 года была проведена внеплановая документарная

проверка.

          Проверка проводилась с целью проверки исполнения законодательства в сфере противодействия межнациональным и межконфессиональным конфликтам в деятельности администрации МО «Виловатовское сельское поселение».

          Выводы: в ходе проверки установлено, что администрацией не используются возможности государственной системы мониторинга в сфере межнациональных и межконфессиональных отношений  и раннего предупреждения конфликтных ситуаций.

16.  29.03.2019 года была проведена внеплановая документарная

проверка.

          Проверка проводилась с целью проверки  в деятельности администрации МО «Виловатовское сельское поселение» соблюдения законодательства о противодействии экстремистской деятельности и терроризму в части исполнения мероприятий, предусмотренных соответствующей муниципальной программой.

          Выводы: в ходе проверки установлено, что администрацией на территории МО «Виловатовское сельское поселение» работа по противодействию терроризму и экстремистским проявлениям в полной мере не ведется.

Глава Виловатовской
сельской администрации                                                      Л.В.Шумилов
