И Н Ф О Р М А Ц И Я

о проводимых проверках контрольно – надзорными органами в отношении Виловатовской сельской администрации
за второй квартал 2018 года

За второй  квартал 2018 года в отношении Виловатовской сельской администрации проведены 5 проверок контрольно – надзорными органами.


Надзорный орган: Горномарийская межрайонная прокуратура.
1. 20.04.2018 года была проведена внеплановая документарная
проверка.
           Проверка проводилась с целью проверки исполнения требований  законодательства о противодействии коррупции.

           Выводы: в ходе проверки установлено, что администрацией Виловатовского сельского поселения не соблюдается пункт 4 Положения  о реестре лиц, уволенных в связи с утратой доверия, утвержденного постановлением  Правительства РФ от 05.03.2018 № 228.
2. 18.05.2018 года была проведена внеплановая документарная
 проверка. 
          Проверка проводилась с целью проверки исполнения законодательства об  общих принципах организации местного самоуправления, об охране окружающей среды, об отходах производства и потребления, о санитарно-эпидемиологическом благополучии.

         Выводы: в ходе проверки установлено, что несвоевременная ликвидация мест несанкционированных свалок является нарушением «Правил благоустройства территории МО «Виловатовское сельское поселение» и влечет нарушение прав жителей на надлежащее благоустройство территории сельского поселения и безопасность граждан.

3. 21.05.2018 года была проведена внеплановая документарная
проверка.
Проверка проводилась с целью проверки исполнения требований
законодательства об общих принципах организации местного самоуправления, в жилищно-коммунальной сфере в деятельности администрации МО «Виловатовское сельское поселение» в части осуществления контроля в отношении МУП «Родник».
          Выводы: в ходе проверки установлено, что МУП «Родник» несвоевременно принимаются полные меры по погашению задолженности за оказанные жилищно-коммунальные услуги.
4. 24.05.2018 года была проведена внеплановая документарная

проверка.

         Проверка проводилась с целью проверки исполнения в деятельности администрации Виловатовского сельского поселения требований Федерального закона  от 05.04.2013 г. № 44-ФЗ  «О контрактной системе в сфере закупок товаров работ услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».

          Выводы: в ходе проверки установлено, что нарушены требования Закона при исполнении муниципального контракта на электроснабжение, заключенного с ПАО  «ТНС энерго Марий Эл».
5. 28.05.2018 года была проведена внеплановая документарная
проверка.

          Проверка проводилась с целью проверки исполнения администрацией МО «Виловатовское сельское поселение» требований законодательства об обороте земель сельскохозяйственного назначения.

          Выводы: в ходе проверки установлено, сельской администрацией не проводится работа по реализации долей земельных участков.
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