И Н Ф О Р М А Ц И Я

о проводимых проверках контрольно – надзорными органами в отношении Виловатовской сельской администрации
за третий квартал 2018 года

За третий  квартал 2018 года в отношении Виловатовской сельской администрации проведены 4 проверки контрольно – надзорными органами.


Надзорный орган: Горномарийская межрайонная прокуратура.
1. 29.08.2018 года была проведена внеплановая документарная
проверка.
           Проверка проводилась с целью проверки исполнения требований  уголовно-исполнительного и трудового законодательства при исполнении наказаний в виде обязательных работ.
           Выводы: в ходе проверки выявлены нарушения требований ст. 26 Уголовно-исполнительного кодекса Российской Федерации, в соответствии с которой осужденные к обязательным работам обязаны соблюдать правила внутреннего распорядка организаций, в которых они отбывают обязательные работы.
2. 03.09.2018 года была проведена внеплановая документарная
 проверка. 
        Проверка проводилась с целью проверки исполнения требований существующего законодательства в связи с изменением и дополнением в 131-ФЗ.


Выводы: в ходе проверки установлено, что отдельные положения Устава МО «Виловатовское сельское поселение» утвержденного Собранием депутатов Виловатовского сельского поселения вошли в противоречие с существующим законодательством.

3. 17.09.2018 года была проведена внеплановая документарная
проверка.
         Проверка проводилась с целью проверки исполнения требований законодательства о защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного и муниципального контроля, организации торговой деятельности.


Выводы: в ходе проверки установлено, что администрацией Виловатовского сельского поселения не принят административный регламент проведения проверок при осуществлении земельного контроля за использованием земель, схема размещения нестационарных торговых объектов на территории сельского поселения не разработана, не утверждена, в установленном порядке не опубликована.
          Надзорный орган: Марийская межрайонная природоохранная прокуратура.

1. 24.09.2018 года была проведена внеплановая документарная

проверка.

         Проверка проводилась с целью осуществления надзора за соответствием муниципальных нормативных правовых актов федеральному законодательству.

         Выводы: в ходе проверки установлено, что отдельные положения постановления администрации Виловатовского сельского поселения от 06.09.2013 г. №68 «Об утверждении схемы водоснабжения Виловатовского сельского поселения» вступили в противоречие с требованиями федерального законодательства.
Глава Виловатовской
сельской администрации                                                      Л.В.Шумилов
