И Н Ф О Р М А Ц И Я

о проводимых проверках контрольно – надзорными органами в отношении Виловатовской сельской администрации
за третий квартал 2019 года

За третий квартал 2019 года в отношении Виловатовской сельской администрации проведены 3 проверки  контрольно – надзорными органами.


Надзорный орган: Горномарийская межрайонная прокуратура.
1. 04.07.2019 года была проведена внеплановая документарная

проверка.

           Проверка проводилась с целью проверки соблюдения требований федерального законодательства.

           Выводы: в ходе проверки выявлены нарушения п.п.18,19 ч. 1 ст. 14 Федерального закона от 06.10.2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» в части не осуществления контроля за соблюдением Правил благоустройства.
2. 28.05.2019 года была проведена внеплановая документарная

проверка.

           Проверка проводилась с целью сверки  соответствия нормативных правовых актов органов местного самоуправления внесенным в федеральное законодательство изменениям. 

           Выводы: в ходе проверки установлено, что отдельные нормы Положения о порядке получения лицами, замещающими должности муниципальной службы в администрации Виловатовского сельского поселения, разрешения на участие на безвозмездной основе в управлении некоммерческими организациями в качестве единоличного исполнительного органа или на вхождение в состав их коллегиальных органов управления, утвержденного постановлением Виловатовской сельской администрации от 18.08.2017 г. № 28, противоречат требованиям действующего  федерального законодательства.

3. 18.06.2019 года была проведена внеплановая документарная

проверка.

           Проверка проводилась с целью проверки соблюдения требований законодательства в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд.

           Выводы: в ходе проверки выявлены отдельные нарушения требований Федерального закона от 05.04.2013 г.  № 44-ФЗ  «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд». 

Ведущий специалист Виловатовской сельской администрации привлечена к дисциплинарной ответственности.
Глава Виловатовской
сельской администрации                                                      Л.В.Шумилов
