И Н Ф О Р М А Ц И Я

о проводимых проверках контрольно – надзорными органами в отношении Виловатовской сельской администрации
за третий квартал 2020 года

За третий квартал 2020 года в отношении Виловатовской сельской администрации проведены 5 проверок  контрольно – надзорными органами.


Надзорный орган: Горномарийская межрайонная прокуратура.
1. 03.08.2020 года была проведена внеплановая документарная

проверка.

           Проверка проводилась с целью анализа сведений, размещенных в Государственной информационной системе жилищно-коммунального хозяйства.

           Выводы: в ходе проверки выявлены нарушения законодательства в сфере жилищно-коммунального хозяйства, в части несвоевременного размещения информации в ГИС ЖКХ.
2. 04.08.2020 года была проведена внеплановая документарная

проверка.

Проверка проводилась с целью соблюдения требований законодательства в области газификации и газоснабжения.
         Выводы: в ходе проверки установлено, что на территории Виловатовского сельского поселения имеются бесхозяйные объекты газоснабжения.
3. 18.08.2020 года была проведена внеплановая документарная

проверка.

Проверка проводилась с целью проверки исполнения законодательства об общих принципах организации местного самоуправления, о водоснабжении и водоотведении в деятельности Виловатовского сельского поселения.

         Выводы: в ходе проверки установлено, что на официальном сайте администрации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» не размещены сведения о качестве питьевой воды, подаваемой абонентам, за 2019 год.

Надзорный орган: Марийская межрайонная природоохранная прокуратура.

4.  20.08.2020 года была проведена внеплановая документарная

проверка.

         Проверка проводилась с целью проверки исполнения законодательства о безопасности гидротехнических сооружений. 

         Выводы: в ходе проверки выявлены установлено, что Виловатовской сельской администрацией не разработаны Правила эксплуатации ГТС. сооружений. 

Специалист Виловатовской сельской администрации привлечена к дисциплинарной ответственности.
Надзорный орган: Территориальный отдел Управления Роспотребнадзора по Республике Марий Эл в Горномарийском районе.

5. 16.07.2020 года проведена внеплановая проверка согласно материалам,  поступившим из Горномарийской межрайонной прокуратуры.

Проверка проводилась с целью соблюдения требований законодательства об охране окружающей среды, о санитарно-эпидемиологическом благополучии, об отходах производства и потребления в деятельности Виловатовской сельской администрации.

Выводы: в ходе проверки установлено, что на территории Виловатовского сельского поселения не организован и не проконтролирован своевременный сбор и вывоз бытовых отходов, что способствовало образованию несанкционированных свалок, не проконтролирована и не обеспечена ликвидация несанкционированных свалок мусора.
Глава Виловатовской
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