И Н Ф О Р М А Ц И Я

о проводимых проверках контрольно – надзорными органами в отношении Виловатовской сельской администрации
за четвертый квартал 2017 года

За четвертый  квартал 2017 года в отношении Виловатовской сельской администрации проведены 3 проверки контрольно – надзорными органами.


Надзорный орган: Горномарийская межрайонная прокуратура.
1. 24.10.2017 года была проведена внеплановая документарная проверка.
          Проверка проводилась с целью проверки исполнения требований законодательства об общих принципах организации местного самоуправления, в жилищно-коммунальной сфере. 

         Выводы: в ходе проверки установлено, что  несвоевременно принимаются полные меры по погашению задолженности за оказанные жилищно-коммунальные услуги. Директор МУП «Родник» привлечен к дисциплинарной ответственности.

2. 24.10.2017 года была проведена внеплановая документарная проверка.

         Проверка проводилась с целью проверки исполнения требований федерального законодательства.


Выводы: в ходе проверки установлено, что отдельные положения Правил благоустройства территории Виловатовского сельского поселения, принятые решением Собрания депутатов МО « Виловатовское сельское поселение» от 20.11.2014 г. № 17. вошли в противоречие с федеральным законодательством.

3. 30.11.2017 года была проведена внеплановая документарная проверка.

         Проверка проводилась с целью проверки соблюдения требований федерального законодательства о противодействии коррупции в деятельности Собрания депутатов МО «Виловатовское сельское поселение».

Выводы: в ходе проверки выявлены нарушения при предоставлении депутатами справок о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера в части полученных доходов.
Глава Виловатовской
сельской администрации                                                      Л.В.Шумилов
