Отчёт главы администрации о работе Виловатовской сельской администрации за 2020 год.

В 2020 году в адрес Виловатовской сельской администрации было получено около 30 прокурорских разъяснений, представлений, протестов и информаций. В основном это касалось вопросов по изменению и дополнению нормативно правовых актов Собрания депутатов Виловатовского сельского поселения и Виловатовской сельской администрации в связи с изменениями и принятием новых Федеральных Законов.
В 2020 году продолжили работу по замене светильников уличного освещения на энергосберегающие: 10 штук – в с. Виловатово и п. Новый.
 Постановлением Виловатовской сельской администрации от 14.12.2017 года за № 46 утверждена Муниципальная программа "Формирование современной городской среды на территории муниципального образования «Виловатовское сельское поселение» на 2018-2022 годы»

Благодаря этой программе мы  получили уникальную возможность привести в порядок дворовые территории, места общего пользования населенных пунктов. Это программа долгосрочная и продлена до 2024 года.
 На эти цели  в Виловатовском сельском поселении в 2020 году было выделено из федерального бюджета 675,98 тыс. рублей. Еще 13,8 тыс. рублей — доля республиканского  бюджета, 36,3 тыс. рублей – доля местного бюджета, 22,65 тыс. рублей – средства граждан. Общее финансирование составило 748,73 тыс. рублей. 
В 2020 году благоустроены 2 дворовые территории с. Виловатово по ул. Садовая, д. 17 и по ул. Советская, д. 2. Установлены 10 скамеек и 5 урн, отремонтирован дворовый проезд, установлено уличное освещение.  

В 2021 году реализация муниципальной программы продолжится. Планируется благоустроить 1 дворовую территорию и 1 общественную территорию.
       Особенностью этого проекта является непосредственное участие в нем самих жителей. Финансовое участие граждан и заинтересованных организаций в объеме не менее 3 процентов от общей стоимости таких работ по благоустройству дворовых и общественных территорий.
К минимальному перечню работ по благоустройству дворовых территорий многоквартирных домов относятся:
ремонт дворовых проездов;
освещение дворовых территорий
установка скамеек;
установка урн для мусора.
Перечень дополнительных видов работ по благоустройству дворовых территорий должен включать:
оборудование детской площадки;
оборудование спортивной площадки;
оборудование парковки для автомашин;
озеленение дворовой территории;
ремонт дворовых тротуаров;
другие работы по благоустройству дворовых территорий.


К основному перечню работ по благоустройству наиболее посещаемой муниципальной территории общего пользования населенного пункта относятся:
благоустройство парков/скверов/бульваров;
освещение улицы/парка/сквера/бульвара;
благоустройство набережной;
благоустройство места для купания (пляжа);
реконструкция/строительство многофункционального общественного спортивного объекта (стадион или детская спортивно-игровая площадка);
устройство или реконструкция детской площадки;
благоустройство территории возле общественного здания;
благоустройство кладбища;
благоустройство территории вокруг памятника;
установка памятников;
реконструкция пешеходных зон (тротуаров) с обустройством зон отдыха на конкретной улице;
реконструкция мостов/переездов внутри поселений;
обустройство родников;
очистка водоемов;
благоустройство пустырей;
благоустройство городских площадей (как правило, центральных);
благоустройство или организация рынков.

В целях недопущения пожаров проведена  профилактическая работа на сходах с населением в осенне-зимний и весенне-летний пожароопасный период. Всего в 2020 году  проведено - 12 сходов. 

 Под расписку выдано рекомендаций по пожарной безопасности в 2020 году – 68 шт. 
из них:

одиноким  престарелым гражданам - 23
инвалидам  – 7
неблагополучным гражданам и лицам склонным 

к злоупотреблению алкоголем   -  13
состоящим на учете – 2

безработным – 4

имеющим печное отопление – 8

малоимущим - 3

не относящимся к «группе риска» - 8.

С 01.01.2020 года сбор и вывоз твердых коммунальных отходов на территории Виловатовского сельского поселения осуществляет региональный оператор ООО «Благоустройство». Тариф на услугу регионального оператора начисляется с 1 человека и составляет 90,28 рублей.     Количество контейнерных площадок на территории Виловатовского сельского поселения по состоянию на 01.03.2021 г. – 75, из них 66 контейнерных площадок планируется обустроить Виловатовской сельской администрацией. Размещено 77 контейнеров, планируется разместить – 8.  
Постановлением Виловатовской сельской администрации № 09 от 30.01.2020 г.  утверждено Положение об общественной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при Виловатовской сельской администрации, состава комиссии и плана работы комиссии на 2020-2021 гг.

По состоянию на 01.01.2021 г. неблагополучных семей по Виловатовскому сельскому поселению - 10. 

В 2020 году проведено 4 заседания общественной комиссии по делам несовершеннолетних и защите прав при Виловатовской сельской администрации с приглашением родителей и несовершеннолетних детей.

По земельным вопросам  за 2020 год
Начислено арендной платы в 2020 году – 15 896,08 руб.

Уплачено всего - 15 896,08 руб.

Задолженности по арендной плате нет.

Формировано 2 земельных участка за счет земельных долей.
Информация по работе с обращениями граждан за 2020 год.

         Личный приём граждан проводится специалистом Виловатовской  сельской администрации Атласкиной Н.В. ежедневно без предварительной записи. Проведение личного приема граждан осуществляется в порядке, установленном статьей 13 Федерального Закона № 59-ФЗ. Принимаются документы, личные заявления и регистрируются в специальных журналах (книгах). 

        Сведения о состоянии работы с обращениями граждан:

-количество обращений всего                                                                   - 2219
                     в т.ч. письменных                                                                       -41
                               устных                                                                           - 2178.
 По списку застройщиков. Каждый год составляется список индивидуальных застройщиков. На 2021 год включены 24 застройщика.  На основании постановления главы  сельской администрации за № 05 от 04.03.2010 года образована и утверждена  жилищно-бытовая комиссия в составе 5 человек, которая  принимает заявления о принятии на учет граждан в качестве нуждающихся в улучшении жилищных условий. На 01.01.2020 года на учете состоит 67 граждан. 

   Работа по совершению нотариальных действий. Повседневно ведётся разъяснительная работа по Федеральному закону « О внесении изменений в отдельные законодательные акты РФ в связи с совершенствованием разграничения полномочий». По статье 37 –ФЗ  «Нотариальные действия, совершаемые главами местных администраций поселений и специально уполномоченными должностными лицами местного самоуправления поселений» предоставлять право совершать следующие нотариальные действия: 
                  1)удостоверять доверенности, кроме купли-продажи имуществ;
                   2)свидетельствовать верность копий документов и выписок из них;

                  3)свидетельствовать подлинность подписи на документах;

                  4)принимать меры по охране наследственного имущества и в случае необходимости меры по управлению им.

    Ведется разъяснение по оформлению документов по вступлению в наследство, на получение денежного вклада, об отказе от доли наследства разных видов и выдаются документы для дальнейшего оформления наследства.

     В 2020 году всего зарегистрировано в реестре  для регистрации нотариальных действий- 130 действий, а именно:

  доверенность -37,   заявления- 32,    копии разные- 61.
  Ведётся разъяснительная работа по субсидиям на оплату ЖКУ, оформляются документы и направляются их в центр социального обслуживания и МФЦ «Госуслуги».    


О Т Ч Ё Т

об исполнении бюджета

Виловатовского сельского поселения за 2020 год.
      Расходы бюджета Виловатовского сельского поселения за 2020 год по Виловатовской сельской администрации составили 4395479,57 рублей.

По Виловатовской сельской администрации:
      Расходы по аппарату управления вместе с ВУС составили 2569186,59 рублей (выдача заработной платы, уплата налогов, страховых взносов; содержание  компьютерной техники, покупка материальных запасов, обновление информационной базы, оплата услуг связи, транспортные услуги оформление документаций…). 
199457,65 рублей направлено Шумилову Л.В. за моральный вред с процентами.

На расчистку дорог от снега направлено 328385,09 рублей. 

15000,00 рублей направлено на уничтожение зарослей борщевика.

30350,00 рублей направлено на выполнение кадастровых работ по изготовлению технических планов сооружения газопровода  д.Н. Сарлайкино, д.Янгосово.

10 000 рублей направлены на выполнение кадастровых работ по образованию двух земельных участков путем выдела в счет долей в праве общей долевой собственности.

30422,58   рублей составляет выполнение работ по изготовлению технической документации на объект капитального строительства — 2 колодца д.Алдеево. Работы не оплачены.

На благоустройство в целом направлено 1240198,52 рублей. Из них:

       384417,62 рублей составили расходы за уличное освещение. 

(По отключению и подключению долг на 01.01.2021 г. составил 160000,00 рублей). Госпошлина 9388 рублей. 

        На вывоз мусора, уборку территории от мусора направлено 3920,00 рублей. 

         В 2020 году по поддержке государственных программ Республики Марий Эл и муниципальной программы формирования современной городской среды благоустроены дворовые территории по адресу: Республика Марий Эл, Горномарийский район, с.Виловатово, ул. Советская, д.2, ул. Садовая, 15 в сумме 748729,90 рублей, из них средства населения составляют 22650,00 рублей, средства администрации-36304,02 рублей, средства Республики-13795,52 рублей, федеральные средства-675980,36 рублей (приобретены урны, скамейки; установлено уличное освещение и асфальтирование придомовой территории). Изготовление сметы и экспертиза составили 42000,00 рублей.

По данной программе на 2021 год изготовлены 2 сметы.

- «Благоустройство центральной улицы с. Виловатово, ул. 60 лет СССР».

-«Благоустройство дворовой территории по адресу: Республика Марий Эл, Горномарийский район  с. Виловатово, ул. 60 лет СССР, д. 40».

Изготовление сметы и экспертиза составили 44000,00 рублей.
