Объявление
С целью реализации муниципальной программы просим внести предложения заинтересованных лиц о включении дворовой территории в муниципальную программу на 2018-2024 годы (далее - предложение). Предложения должны быть поданы до 01.11.2019 года. Предложения подаются в письменном виде согласно постановления Виловатовской сельской администрации от 8 ноября 2017г. №41, №42 по адресу: РМЭ, Горномарийский район, с. Виловатово,  ул. Советская, д. 3 . Телефон для справок: 8(83632) 6-44-77, 6-44-66, e-mail: vilovatADM12@yandex.ru
           К предложению прилагаются следующие документы: Для разработки и утверждения дизайн-проекта дворовой территории заинтересованные лица представляют в  Виловатовскую сельскую администрацию предложение о благоустройстве дворовой территории.

 Предложения о благоустройстве дворовых территории представляются в следующие сроки:

в отношении дворовых территорий, подлежащих благоустройству в 2020 году – до 1 ноября 2019 года;

Предложение о благоустройстве дворовой территории должно быть оформлено по форме согласно приложению и содержать следующие документы:

а) предложение в двух экземплярах по форме согласно приложению к настоящему Порядку;

б) оригиналы протоколов общих собраний собственников помещений в каждом многоквартирном доме с оригиналами листов голосования, оформленных в соответствии с требованиями действующего законодательства, решений собственников каждого здания, строения и сооружения, расположенных в границах дворовой территории, содержащих в том числе следующую информацию:

решение об обращении с предложением по включению дворовой территории в муниципальную программу; перечень работ по благоустройству дворовой территории, сформированный исходя из минимального перечня работ по благоустройству (ремонт дворовых проездов, обеспечение освещение дворовых территорий, установка скамеек, урн для мусора); перечень работ по благоустройству дворовой территории, сформированный исходя из дополнительного перечня работ по благоустройству (оборудование детских и (или) спортивных площадок, автомобильных парковок, озеленение территорий, иные виды работ) (в случае принятия такого решения заинтересованными лицами); решение об утверждении прилагаемой схемы с границами территории, предлагаемой к благоустройству; форма участия (финансовое и (или) трудовое) и доля участия заинтересованных лиц в реализации мероприятий по благоустройству дворовой территории;

обязательство по осуществлению содержания оборудования, малых архитектурных форм, иных некапитальных объектов, установленных на дворовой территории в результате реализации муниципальной программы; решение об определении лиц, которые от имени собственников помещений в многоквартирном доме уполномочены на представление предложений, согласование дизайн-проекта благоустройства дворовой территории, а также на участие в контроле, в том числе промежуточном, и приемке работ по благоустройству дворовой территории, заключение договоров в рамках реализации муниципальной программы в целях обеспечения софинансирования (далее - представитель);

в) схему с границами территории, предлагаемой к благоустройству и обозначенными объектами благоустройства, подлежащими размещению;

г) копию проектно-сметной документации, в том числе локальной сметы (при наличии);

д) фотоматериалы, подтверждающие отсутствие или ненадлежащее состояние соответствующих элементов благоустройства, дворовых территорий (при наличии).

           Ответственность за достоверность сведений в предложении о благоустройстве и прилагаемых к нему документах, несут заинтересованные лица, представившие их.

По результатам  рассмотренных предложений будет проведено общественное обсуждение проекта муниципальной программы и проекта благоустройства дворовых территорий. Информация о проведении общественного обсуждения проекта муниципальной программы и проекта благоустройства дворовых территорий будет размещена на сайте http://mari-el.gov.ru: 
Заявка на участие в муниципальной программе «Формирование  современной  городской среды на территории  МО «Виловатовское сельское поселение» на 2018-2024 годы»  наиболее посещаемой муниципальной  территории общего пользования МО «Виловатовское сельское поселение»  включает в себя: 
  Предложение о включении общественной территории в муниципальную программу должно отвечать следующим критериям: наиболее посещаемая территория; соответствие территории градостроительной документации в части ее функционального зонирования;

возможность реализации проекта в полном объеме в 2018-2024 годах.

Заявитель в предложении вправе указать: предложения о благоустройстве общественной территории с указанием местоположения, перечня работ, предлагаемых к выполнению на

общественной территории; предложения по размещению на общественной территории малых архитектурных форм и иных некапитальных объектов; предложения по организации различных по функциональному назначению зон на общественной территории, предлагаемой к благоустройству; предложения по стилевому решению, в том числе по типам озеленения общественной территории, освещения и осветительного оборудования; проблемы, на решение которых направлены мероприятия по благоустройству общественной территории.

Сбор и регистрация заявок на участие в программе «Формирование современной городской среды  на территории МО «Виловатовское сельское поселение» на 2018-2024 годы», по адресу: РМЭ, Горномарийский район, с. Виловатово,  ул. Советская, д. 3 . Телефон для справок: 8(83632) 6-44-77, 6-44-66, e-mail: vilovatADM12@yandex.ru
Информация размещена на сайте http://mari-el.gov.ru/gornomari
