Меры предосторожности при эксплуатации газовых приборов
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РГУ «УГПС Республики Марий Эл» напоминает: использование газовых плит в качестве отопительных приборов недопустимо и опасно для жизни! Одной из основных причин пожаров становится эксплуатация газовых приборов не по назначению.

Также, напоминаем основные правила безопасности при эксплуатации газовых бытовых приборов: 

- эксплуатацию оборудования и приборов осуществлять только в соответствии с инструкцией; 

- при прекращении подачи газа и неисправности газового оборудования незамедлительно закрыть краны и вентили и сообщить в аварийную службу по телефону 04; 

- по окончании пользования газом закрыть краны на газовых приборах, вентили перед ними, а при пользовании баллонами и вентили баллонов;

- при обнаружении запаха газа в жилом помещении, подъезде, подвале, на улице немедленно прекратить пользование газовыми приборами, перекрыть краны и вентили, в помещениях открыть окна и форточки. 

Удалить людей из опасной зоны, предупредив о мерах предосторожности, и вызвать аварийную службу газового хозяйства (по телефону 04, звонить только из незагазованного помещения!).

При наличии запаха газа категорически запрещается зажигать огонь, включать и выключать электроосвещение и электроприборы, пользоваться телефоном. Правилами пользования газом в быту запрещается: 

- оставлять работающие газовые приборы без присмотра и допускать к ним детей дошкольного возраста; 

- использовать газовые плиты для отопления помещений;

- применять открытый огонь для обнаружения утечек газа;

- отдыхать и спать в помещениях, где установлено газовое оборудование; 

- располагать газовые баллоны ближе 2 м от топочных дверок печей.
