ОСТОРОЖНО – ПЕЧЬ!
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Возгорания в частных домах, банях, гаражах и надворных постройках на территории Республики Марий Эл не являются редкостью и происходят довольно-таки часто. Одной из основных причин возникновения этих пожаров является нарушение правил устройства и эксплуатации печей. 
Если в топке или в канале имеются трещины, сквозные отверстия, то горячие газы будут выходить и, воздействуя на сгораемые конструкции дома, могут вызвать их загорание. Рекомендуется отштукатурить и побелить дымовые трубы и стены, в которых проходят дымовые каналы. Пятно копоти на поверхности трубы (стены) указывает место прогара. Необходимо своевременно следить за исправностью печи, ликвидировать трещины и щели на ее поверхности.
Нужно следить, чтобы у печи были исправлены дверцы топок, зольников и обязательное наличие предтопочного листа размерами не менее 0,5х 0,7 м. В противном случае из топки или зольника могут выпасть горящие угли и вызвать возгорание пола. Очищать дымоходы и печи от сажи необходимо не реже одного раза в три месяца. При эксплуатации печного отопления запрещается:
• оставлять без присмотра топящиеся печи, а также поручать надзор за ними малолетним детям; 
• применять для розжига печей бензин, керосин, дизельное топливо и другие легковоспламеняющиеся жидкости и горючие жидкости; 
• топить углем, коксом и газом печи, не предназначенные для этих видов топлива; 
• использовать вентиляционные и газовые каналы в качестве дымоходов; 
• перекаливать печи. 
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