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ИНФОРМАЦИЯ
[bookmark: _GoBack]о результатах контрольного мероприятия «Проверка законности, результативности использования межбюджетных трансфертов, выделенных из республиканского бюджета Республики Марий Эл бюджету муниципального образования «Мари-Турекский муниципальный район», и отдельных вопросов исполнения местного бюджета за 2016 год».

Годовой отчет об исполнении бюджета муниципального образования «Мари-Турекский муниципальный район» за 2016 год и представленная с ним иная бюджетная отчетность по составу и содержанию соответствует требованиям статьи 264.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации.
Бюджет муниципального образования «Мари-Турекский муниципальный район» за 2016 год исполнен по доходам в сумме 368 235,0 тыс. рублей, или 89,2% от уточненного годового назначения, по расходам – 367 186,4 тыс. рублей, или 88,6% годового назначения, с профицитом – 1 048,6 тыс. рублей.
Зависимость финансирования вопросов местного значения от поступлений финансовой помощи из республиканского бюджета остается высокой. Планируемые муниципальным образованием меры по развитию экономики являются недостаточными. 
Финансовые вложения в незавершенное строительство на сумму 3 712,1 тыс. рублей произведены без достижения ожидаемых результатов. 
В нарушение ч. 5 ст. 179.4 БК РФ, формирование дорожного фонда муниципального образования произведено без учета дополнительных поступлений и остатков предыдущего периода.
Задолженность республиканского бюджета по финансированию мероприятий на возмещение части процентной ставки по краткосрочным и инвестиционным кредитам, взятым малыми формами хозяйствования в сумме 431,9 тыс. рублей приводит к риску сокращения уровня софинансирования по обязательствам федерального бюджета в сумме 310,4 тыс. рублей и предъявления штрафных санкций.
Бюджет муниципального образования «Мари-Турекский муниципальный район» 2016 года по расходам не исполнен в сумме 47 207,9 тыс. рублей в связи с невыполнением плана по доходам и недопоступлением безвозмездной помощи из республиканского бюджета.
Объем кредиторской задолженности по состоянию на 1 января 2017 года составил 18 272,2 тыс. рублей и по сравнению с соответствующим периодом прошлого года увеличился на 11 033,8 тыс. рублей, или в 1,5 раза. 
Просроченная кредиторская задолженность составляет 8 182,6 тыс. рублей и отражает задолженность по принятым обязательствам в сумме 1 120,4 тыс. рублей, расчеты по платежам в бюджеты – 7 062,3 тыс. рублей.
Объем кредиторской задолженности муниципальных бюджетных и автономного учреждений в сравнении с предыдущим отчетным периодом увеличился на 15,7% и составил 87 757,5 тыс. рублей. Задолженность по оплате труда с начислениями работникам муниципальных бюджетных учреждений на 1 января 2017 года составила 19 972,5 тыс. рублей, или 22,8% от общей суммы кредиторской задолженности.
Просроченная кредиторская задолженность бюджетных учреждений на 1 января 2017 года составляла 63 690,0 тыс. рублей и отражает задолженность по принятым обязательствам в сумме 52 793,2 тыс. рублей, расчеты по платежам в бюджеты – 10 896,8 тыс. рублей.
Наличии на конец отчетного периода просроченной кредиторской задолженности свидетельствует о нарушениях расчетно-платежной дисциплины и является объектом применения штрафных санкций.
Работа по формированию земельных участков (межеванию) под многоквартирными жилыми домами с последующим включением их в налогооблагаемую базу в 2016 году не проводилась. В налогооблагаемую базу многоквартирные дома не включены.
В муниципальном образовании не принимается достаточных мер по истребованию недоимки по налоговым и неналоговым доходам для пополнения доходной части бюджета района. Общая сумма недоимки составляет на конец года 10 702,2 тыс. рублей.
Штрафные санкции оплачены на сумму 2 171,9 тыс. рублей, что привело к дополнительным неэффективным расходам бюджетных средств.
Остаток не исполненных денежных обязательств на 1 января 2017 года составил 52 876,4 тыс. рублей.
Остаток не исполненных денежных обязательств на 1 января 2017 года составил 52 876,4 тыс. рублей.
Отчет о результатах контрольного мероприятия утвержден на заседании Коллегии и направлен временно исполняющему обязанности Главы Республики Марий Эл, в Государственное Собрание Республики Марий Эл, председателю Собрания депутатов муниципального образования «Мари-Турекский муниципальный район».
Главе администрации муниципального образования «Мари-Турекский муниципальный район» направлено представление для устранения выявленных нарушений и недостатков.
