Информация
по результатам проверки законности, результативности (эффективности) использования средств республиканского бюджета Республики Марий Эл, направленных на реализацию подпрограммы «Обеспечение качественными услугами жилищно-коммунального хозяйства населения Республики Марий Эл» государственной программы «Обеспечение качественным жильем и услугами жилищно-коммунального хозяйства населения Республики Марий Эл на 2013-2020 годы», за 2016 год

Обеспечение качественными услугами жилищно-коммунального хозяйства населения Республики Марий Эл, обеспечение устойчивого развития и надежности функционирования объектов коммунальной инфраструктуры осуществляется министерством строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Республики Марий Эл (далее - Минстрой и ЖКХ Республики Марий Эл) в рамках реализации подпрограммы «Обеспечение качественными услугами жилищно-коммунального хозяйства населения Республики Марий Эл» (далее – Подпрограмма) государственной программы «Обеспечение качественным жильем и услугами жилищно-коммунального хозяйства населения Республики Марий Эл на 2013-2020 годы», утвержденной постановлением Правительства Республики Марий Эл от 25.12.2012 № 475.
Как показала проверка, основные направления подпрограммы «Обеспечение качественными услугами жилищно-коммунального хозяйства населения Республики Марий Эл» соответствуют приоритетам государственной политики в жилищной сфере Российской Федерации. Перечень нормативно-правовых актов, принятых в области обеспечения услугами жилищно-коммунального хозяйства населения Республики Марий Эл и распорядительных документов Минстроя и ЖКХ Республики Марий Эл достаточен для выполнения задач, поставленных в паспорте подпрограммы.
Общий объем средств из всех источников, включая средства федерального и республиканского бюджетов, Фонда содействия реформированию ЖКХ и иных внебюджетных источников, выделенных на эти цели в 2016 году составил 417,3 млн. рублей.
В то же время по-прежнему сохраняются нарушения системного характера. Так, например, из 8 основных мероприятий подпрограммы, за счет средств республиканского бюджета профинансированы лишь 3 мероприятия на общую сумму 10,8 млн. рублей, или 2,5% от объема средств, предусмотренных подпрограммой. 
Финансовое обеспечение реализации четырех мероприятий, которые входят в перечень основных функций министерства, осуществлялось за счет текущей деятельности Минстроя и ЖКХ.
Результаты проверки показали, что утвержденный уровень оплаты населением за предоставленные коммунальные услуги на 2016 и 2017 годы сложился ниже экономически обоснованных тарифов, утвержденных Минэкономики Республики Марий Эл, в результате чего возникла межтарифная разница и необходимость возмещения ресурсноснабжающим организациям, понесенных ими потерь.
Кредиторская задолженность на 1 января 2017 года по указанным расходам составляла 442,5 млн. рублей, в том числе по обязательствам республиканского бюджета в сумме 211,7 млн. рублей. 
По состоянию на 1 апреля 2017 года задолженность органов местного самоуправления по возмещению разницы в тарифах по коммунальным услугам, отпускаемым населению составила 510,8 млн. рублей.
Передача полномочий по возмещению межтарифной разницы на уровень муниципальных образований без предоставления необходимых для их реализации финансовых и материальных средств в полном объеме привела к фактической деградации муниципальных финансовых возможностей, блокировки счетов муниципалитетов по решениям судов и невозможности ими выполнять большинство социальных обязательств.
Счетная палата при проведении проверок неоднократно обращала внимание ответственных исполнителей государственных программ на низкий уровень формирования показателей, подбор которых при формировании госпрограммы не носит напряженного характера, не ставит перед министерством, как штабом отрасли, новых задач и целей в повышении качества оказываемых населению государственных услуг. 
Проверка показала, что 3/4 установленных показателей Минстроя и ЖКХ выполнено к середине срока действия программы. А выполнение части мероприятий в программном периоде до 2020 года вообще не предполагается. Кроме того, по 12 показателям паспорта подпрограммы из 28 отсутствует их динамика изменения с 2017 по 2020 годы.
Министерством продолжается практика погашения задолженности по исполненным договорам прошлых лет за счет текущего финансирования года. На начало 2017 года объем кредиторской задолженности по подобным мероприятиям подпрограммы составил 7 861,2 тыс. рублей. 
Допущено неэффективное расходование средств республиканского бюджета в размере 15,0 тыс. рублей, направленное на возмещение судебных расходов. 
Остаются риски неэффективного использования остатка средств республиканского бюджета Республики Марий Эл на финансирование республиканской адресной программы «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда» на 2013-2017 годы.
По итогам рассмотрения отчета о контрольном мероприятии коллегия приняла решение направить представление в Минстрой и ЖКХ, информацию в прокуратуру Республики Марий Эл. 
[bookmark: _GoBack]Отчет о результатах контрольного мероприятия направлен Главе Республики Марий Эл и в Государственное Собрание Республики Марий Эл.
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