ИНФОРМАЦИЯ
[bookmark: _GoBack]об итогах проверки расходования денежных средств, выделенных из республиканского бюджета Республики Марий Эл на подготовку и проведение дополнительных выборов депутатов Государственного Собрания Республики Марий Эл шестого созыва

По поручению Государственного Собрания Республики Марий Эл проведена проверка отчета Центральной избирательной комиссии Республики Марий Эл о расходовании средств республиканского бюджета Республики Марий Эл, выделенных на подготовку и проведение дополнительных выборов депутатов Государственного Собрания Республики Марий Эл шестого созыва.
Законом Республики Марий Эл от 20 декабря 2016 года № 50-З «О республиканском бюджете Республики Марий Эл на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов» утверждены средства на указанные цели в сумме 2 806,5 тыс. рублей. Кассовые расходы составили 100% сметных назначений. Средства республиканского бюджета были израсходованы в соответствии с утвержденной сметой по целевому назначению. 
По результатам контрольного мероприятия Государственная счетная палата рекомендовала Государственному Собранию Республики Марий Эл принять отчет Центральной избирательной комиссии Республики Марий Эл к утверждению.
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