Информация 
о результатах проверки законности, результативности (эффективности) использования средств республиканского бюджета Республики Марий Эл, направленных на строительство объектов капитального строительства республиканской собственности «Музей Республики Марий Эл», «Республиканский выставочный центр в городе Йошкар-Оле», 
за период 2011-2015 годы.

Проверка законности, результативности (эффективности) использования средств республиканского бюджета Республики Марий Эл, направленных на строительство объектов капитального строительства республиканской собственности «Музей Республики Марий Эл», «Республиканский выставочный центр в городе Йошкар-Оле» проведена по требованию прокуратуры Республики Марий Эл.
Градостроительное развитие городского округа «Город Йошкар-Ола» осуществляется в соответствии с положениями Генерального плана городского округа «Город Йошкар-Ола» (далее – Генеральный план), утвержденного решением Собрания депутатов городского округа «Город Йошкар-Ола» от 14 июля 2009 года № 745-IV.
Генеральным планом определены основные параметры развития города: объемы всех видов городского строительства, в том числе жилищного строительства и реконструкции жилищного фонда, необходимые для строительства территории, основные направления развития транспортного комплекса и инженерной инфраструктуры, озеленения и благоустройства территории, а также направления развития и формирование застройки центральной части города Йошкар-Олы.
Отбор инвестиционных проектов, претендующих на участие в республиканской адресной инвестиционной программе[footnoteRef:1], осуществляется Министерством экономического развития и торговли Республики Марий Эл на основании бюджетных заявок государственных заказчиков в соответствии с постановлением Правительства Республики Марий Эл от 13 августа 2010 года № 215 «Об утверждении порядка оценки эффективности инвестиционных проектов, претендующих на участие в республиканской адресной инвестиционной программе». [1:  Постановление Правительства Республики Марий Эл от 04.04.2014 № 145 «О порядке формирования и исполнения республиканской адресной инвестиционной программы»] 

Предложения отраслевых органов исполнительной власти Республики Марий Эл (объекты строительства), прошедшие соответствующий отбор и включенные в республиканскую адресную инвестиционную программу, утверждаются решением Правительства Республики Марий, что является основанием для расходования средств республиканского бюджета Республики Марий Эл.
Объемы бюджетных ассигнований, предусмотренные на реализацию республиканской адресной инвестиционной программы, уточнялись ежегодно при формировании республиканского бюджета Республики Марий Эл на очередной финансовый год и на плановый период.
Министерством экономического развития и торговли Республики Марий Эл были внесены изменения в республиканскую адресную инвестиционную программу на 2011 год в части увеличения капитальных вложений по строительству объекта капитального строительства республиканской собственности «Музей Республики Марий Эл».
Распоряжением Правительства Республики Марий Эл от 11 января 2011 года № 2-р утверждена республиканская адресная инвестиционная программа на 2011 год, в перечень объектов капитального строительства которой был включен объект «Проектирование и строительство музея Республики Марий Эл, в том числе 1 этап – демонтаж здания гостиницы «Йошкар-Ола».
Распоряжением Правительства Республики Марий Эл от 15 января 2013 года №7-р утверждена республиканская инвестиционная программа на 2013 год, в перечень объектов капитального строительства которой был включен объект «Республиканский выставочный центр в г. Йошкар-Оле (Дом Дружбы)».
Общая сумма фактически выполненных работ и оказанных услуг по объектам «Проектирование и строительство музея Республики Марий Эл (в том числе I этап - демонтаж здания гостиницы «Йошкар-Ола») и «Республиканский выставочный центр в г. Йошкар-Оле (Дом Дружбы)» по состоянию на 20 октября 2017 года составила 257 784,2 тыс. рублей. Кассовые расходы республиканского бюджета Республики Марий Эл составили 250 908,4 тыс. рублей. Задолженность республиканского бюджета Республики Марий Эл составила 6 875,8 тыс. рублей.
Кроме того, за счет казны Республики Марий Эл дополнительно израсходовано средств республиканского бюджета Республики Марий Эл на возмещение судебных расходов, неустойки, оплату государственной пошлины на общую сумму 424,7 тыс. рублей.
Средства республиканского бюджета Республики Марий Эл, предусмотренные по объектам «Проектирование и строительство музея Республики Марий Эл, в том числе 1 этап – демонтаж здания гостиницы «Йошкар-Ола» и «Республиканский выставочный центр в г. Йошкар-Оле (Дом Дружбы)» израсходованы в полном объеме и в соответствии с условиями их получения.
[bookmark: _GoBack]По итогам проверки в прокуратуру Республики Марий Эл направлена копия акта проверки с приложениями.
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