Историческая справка
 Эффективное использование государственных средств, формирование надежной финансовой системы управления и объективное информирование общества позволяют обеспечить стабильность и поступательное развитие экономических общественных отношений.

Проведение в Российской Федерации и Республике Марий Эл реформы бюджетной системы привело к необходимости формирования высшего органа аудита, имеющего независимость гарантированную законом.

Государственная счетная палата Республики Марий Эл была образована в соответствии с Конституцией Республики Марий Эл от 24 июня 1995 года. Законом Республики Марий Эл №13-З от 03 января 1997 года «О Государственной счетной палате Республики Марий Эл» были определены задачи, порядок деятельности и принципы осуществления контроля. Утверждена структура  Государственной счетной палаты.

В феврале 1997 года В.А. Губанов, назначенный Государственным Собранием на должность Председателя Государственной счетной палаты, приступил к формированию органа внешнего парламентского контроля республики.

Первое заседание Коллегии счетной палаты состоялось 30 мая 1997 года. Этот день считается днем начала работы Государственной счетной палаты Республики Марий Эл.

Основными задачами Государственной счетной палаты являются контроль за эффективным, результативным и экономным исполнением республиканского бюджета, оценка обоснованности его доходных и расходных статей и проведение экспертиз проектов нормативных правовых актов, предусматривающих бюджетные расходы.

В июле 1997 года было заключено соглашение о сотрудничестве со Счетной палатой Российской Федерации, предусматривающее взаимодействие по вопросам методики и методологии проведения контрольных и аналитических мероприятий и экспертиз. 

Переход в 2003 году на казначейское исполнение республиканского бюджета и, в последующем, бюджетов муниципальных образований позволил повысить сохранность бюджетных средств и их целевое использование, что привело к снижению более чем в 4 раза количества финансовых нарушений. Укрепление финансовой дисциплины позволило уделить больше внимания проведению экспертиз проектов бюджетов и отчетов об исполнении бюджета. Их количество за этот период практически удвоилось.

Государственным Собранием Республики Марий Эл в Закон Республики Марий Эл «О Государственной счетной палате Республики Марий Эл» в 2007 году, привели к кадровым перестановкам. 

По представлению Президента Республики Марий Эл Председателем Государственной счетной палаты Республики Марий Эл был назначен С.Н. Зефиров, ранее занимавший должность заместителя Председателя. 

Государственной счетной палатой с новой энергией была продолжена работа по совершенствованию системы парламентского контроля, внедрению новых форм внешнего государственного аудита. Предпочтение отдавалось аудиту эффективности и экономности расходования государственных средств.

Были разработаны и утверждены новые внутренние нормативно-правовые документы, в том числе регламент Государственной счетной палаты, классификатор нарушений и недостатков, допускаемых участниками бюджетного процесса, инструкция по организации и проведению контрольных мероприятий. Улучшена материально-техническая обеспеченность. Создан официальный Интернет-сайт, утверждена эмблема Государственной счетной палаты. 

В целях повышения результативности системы контроля, а также исключения параллелизма и дублирования в деятельности государственных органов, были заключены Соглашения о сотрудничестве и взаимодействии Государственной счетной палаты Республики Марий Эл с Управлением Министерства юстиции Российской Федерации по Республики Марий Эл,  Чебоксарской межрайонной природоохранной прокуратурой, Территориальным органом Федеральной службы по надзору в сфере здравоохранения и социального развития по Республике Марий Эл. В ближайшее время будет подписано соглашение о взаимодействии с Управлением Федерального казначейства по Республике Марий Эл. 

Внедрение на региональном уровне принципов бюджетирования, ориентированного на результат, предъявляет дополнительные требования к контролю за эффективностью использования бюджетных средств и совершенствованию структуры и механизмов государственного и муниципального финансового контроля. Государственная  счетная палата оказывает практическую помощь муниципалитетам по созданию собственных контрольных органов. 

С целью изучения опыта и расширения возможностей финансового контроля Государственная счетная палата поддерживает тесный контакт с контрольно - счетными органами субъектов Российской Федерации и федеральными структурами, работающими  в республике, принимает активное участие семинарах и научно- практических конференциях, проводимых в рамках Ассоциации контрольно-счетных органов Российской Федерации, участвует в совместных со Счетной палатой Российской Федерации контрольных мероприятиях.

