07.06.13
6 июня 2013 г. в Государственной счетной палате Республики Марий Эл завершился конкурс на включение в кадровый резерв для замещения должностей государственной гражданской службы – начальника отдела по контролю за формированием доходов республиканского бюджета Республики Марий Эл и начальника отдела по контролю за исполнением расходов республиканского бюджета Республики Марий Эл Государственной счетной палаты Республики Марий Эл.
В соответствии с решением конкурсной комиссии Государственной счетной палаты Республики Марий Эл (протокол № 2 от 6 июня 2013 г.) победителями конкурса признаны и рекомендованы к зачислению в кадровый резерв для замещения должностей государственной гражданской службы:
[bookmark: _GoBack]Начальника отдела по контролю за формированием доходов республиканского бюджета Республики Марий Эл – Красильникова Марина Николаевна и Демакова Вера Анатольевна;
Начальника отдела по контролю за исполнением расходов республиканского бюджета Республики Марий Эл – Романова Елена Александровна и Полякова Марина Викторовна.

15.08.2013
Итоги конкурса на включение в кадровый резерв для замещения должностей главного инспектора отдела по контролю за формированием доходов республиканского бюджета Республики Марий Эл и главного инспектора отдела по контролю за исполнением расходов республиканского бюджета Республики Марий Эл Государственной счетной палаты Республики Марий Эл, относящихся к главной группе должностей гражданской службы.
Конкурс на включение в кадровый резерв для замещения должностей главного инспектора отдела по контролю за формированием доходов республиканского бюджета Республики Марий Эл и главного инспектора отдела по контролю за исполнением расходов республиканского бюджета Республики Марий Эл Государственной счетной палаты Республики Марий Эл, относящихся к главной группе должностей гражданской службы, признан несостоявшимся в связи с отсутствием его участников (основание – ч. 1 п. 23 Положения о кадровом резерве на государственной гражданской службе Республики Марий Эл, утверждённого Указом Президента Республики Марий Эл от 29.09.2008 № 222 (в редакции Указа Главы Республики Марий Эл от 02.08.2013 № 137)).

21.10.2013
Итоги конкурса на включение в кадровый резерв для замещения должностей государственной гражданской службы инспектора отдела по контролю за исполнением расходов республиканского бюджета Республики Марий Эл и консультанта отдела по контролю за формированием доходов республиканского бюджета Республики Марий Эл Государственной счетной палаты Республики Марий Эл, относящихся к ведущей группе должностей государственной гражданской службы Республики Марий Эл. 
16 октября 2013 года в Государственной счетной палате Республики Марий Эл завершился конкурс на включение в кадровый резерв для замещения должностей государственной гражданской службы инспектора отдела по контролю за исполнением расходов республиканского бюджета Республики Марий Эл и консультанта отдела по контролю за формированием доходов республиканского бюджета Республики Марий Эл, относящихся к ведущей группе должностей государственной гражданской службы Республики Марий Эл.
В соответствии с решением конкурсной комиссии Государственной счетной палаты Республики Марий Эл (протокол № 3 от 16 октября 2013 г.) победителями конкурса признаны и рекомендованы к зачислению в кадровый резерв для замещения должностей государственной гражданской службы:
- Инспектора отдела по контролю за исполнением расходов республиканского бюджета Республики Марий Эл – Тарасова Светлана Валерьевна;
- Консультанта отдела по контролю за формированием доходов республиканского бюджета Республики Марий Эл – Аблинова Надежда Васильевна и Чащина Анна Константиновна.

07.06.13


 


6 июня 2013 г. в Государственной счетной палате Республики Марий 


Эл завершился конкурс на включение в кадровый резерв для замещения 


должностей государственной гражданской службы 


–


 


начальника отдела по 


контролю за формированием доходов 


республиканского бюджета Республики 


Марий Эл и начальника отдела по контролю за исполнением расходов 


республиканского бюджета Республики Марий Эл Государственной счетной 


палаты Республики Марий Эл.


 


В соответствии с решением конкурсной комиссии Государствен


ной 


счетной палаты Республики Марий Эл (протокол № 2 от 6 июня 2013 г.) 


победителями 


конкурса признаны и рекомендованы к зачислению в кадровый 


резерв для замещения должностей государственной гражданской службы:


 


Начальника отдела по контролю за формирование


м доходов 


республиканского бюджета Республики Марий Эл


 


–


 


Красильникова Марина 


Николаевна и Демакова Вера Анатольевна;


 


Начальника отдела по контролю за исполнением расходов 


республиканского бюджета Республики Марий Эл 


–


 


Романова Елена 


Александровна и Поляко


ва Марина Викторовна.


 


 


15.08.2013


 


Итоги конкурса на включение в кадровый резерв для замещения 


должностей главного инспектора отдела по контролю за формированием 


доходов республиканского бюджета Республики Марий Эл и главного 


инспектора отдела по контролю з


а исполнением расходов республиканского 


бюджета Республики Марий Эл Государственной счетной палаты 


Республики Марий Эл, относящихся к главной группе должностей 


гражданской службы.


 


Конкурс на включение в кадровый резерв для замещения должностей 


главного инс


пектора отдела по контролю за формированием доходов 


республиканского бюджета Республики Марий Эл и главного инспектора 


отдела по контролю за исполнением расходов республиканского бюджета 


Республики Марий Эл Государственной счетной палаты Республики Марий 


Э


л, относящихся к главной группе должностей гражданской службы, 


признан 


несостоявшимся в связи с отсутствием его участников


 


(основание 


–


 


ч. 1 п. 23 


Положения о кадровом резерве на государственной гражданской службе 


Республики Марий Эл, 


утверждённого


 


Указом 


Президента Республики Марий 


Эл от 29.09.2008 № 222 (в редакции Указа Главы Республики Марий Эл от 


02.08.2013 № 137)).


 


 




07.06.13   6 июня 2013 г. в Государственной счетной палате Республики Марий  Эл завершился конкурс на включение в кадровый резерв для замещения  должностей государственной гражданской службы  –   начальника отдела по  контролю за формированием доходов  республиканского бюджета Республики  Марий Эл и начальника отдела по контролю за исполнением расходов  республиканского бюджета Республики Марий Эл Государственной счетной  палаты Республики Марий Эл.   В соответствии с решением конкурсной комиссии Государствен ной  счетной палаты Республики Марий Эл (протокол № 2 от 6 июня 2013 г.)  победителями  конкурса признаны и рекомендованы к зачислению в кадровый  резерв для замещения должностей государственной гражданской службы:   Начальника отдела по контролю за формирование м доходов  республиканского бюджета Республики Марий Эл   –   Красильникова Марина  Николаевна и Демакова Вера Анатольевна;   Начальника отдела по контролю за исполнением расходов  республиканского бюджета Республики Марий Эл  –   Романова Елена  Александровна и Поляко ва Марина Викторовна.     15.08.2013   Итоги конкурса на включение в кадровый резерв для замещения  должностей главного инспектора отдела по контролю за формированием  доходов республиканского бюджета Республики Марий Эл и главного  инспектора отдела по контролю з а исполнением расходов республиканского  бюджета Республики Марий Эл Государственной счетной палаты  Республики Марий Эл, относящихся к главной группе должностей  гражданской службы.   Конкурс на включение в кадровый резерв для замещения должностей  главного инс пектора отдела по контролю за формированием доходов  республиканского бюджета Республики Марий Эл и главного инспектора  отдела по контролю за исполнением расходов республиканского бюджета  Республики Марий Эл Государственной счетной палаты Республики Марий  Э л, относящихся к главной группе должностей гражданской службы,  признан  несостоявшимся в связи с отсутствием его участников   (основание  –   ч. 1 п. 23  Положения о кадровом резерве на государственной гражданской службе  Республики Марий Эл,  утверждённого   Указом  Президента Республики Марий  Эл от 29.09.2008 № 222 (в редакции Указа Главы Республики Марий Эл от  02.08.2013 № 137)).    

