[bookmark: _GoBack]Итоги конкурса на включение в кадровый резерв для замещения должности государственной гражданской службы главного инспектора отдела по контролю за формированием доходов республиканского бюджета Республики Марий Эл Государственной счетной палаты Республики Марий Эл, относящейся к главной группе должностей государственной гражданской службы Республики Марий Эл.
17.08.2015 
​12 августа 2015 года в Государственной счетной палате Республики Марий Эл завершился конкурс на включение в кадровый резерв для замещения должности государственной гражданской службы главного инспектора отдела по контролю за формированием доходов республиканского бюджета Республики Марий Эл, относящейся к главной группе должностей государственной гражданской службы Республики Марий Эл.
В соответствии с решением конкурсной комиссии Государственной счетной палаты Республики Марий Эл (протокол № 2 от 12 августа 2015 г.) победителем конкурса признан и рекомендован к зачислению в кадровый резерв для замещения должности государственной гражданской службы:
· главного инспектора отдела по контролю за формированием доходов республиканского бюджета Республики Марий Эл – Ларионов Василий Данилович.


 Источник: Государственная счетная палата Республики Марий Эл.
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Источник: Государственная счетная палата Республики Марий Эл.
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