31 октября 2014 года

Итоги конкурса на включение в кадровый резерв для замещения должности консультанта отдела по контролю за формированием доходов республиканского бюджета Республики Марий Эл Государственной счетной палаты Республики Марий Эл, относящейся к ведущей группе должностей гражданской службы.

Конкурс на включение в кадровый резерв для замещения должности консультанта отдела по контролю за формированием доходов республиканского бюджета Республики Марий Эл Государственной счетной палаты Республики Марий Эл, относящейся к ведущей группе должностей гражданской службы, признан несостоявшимся в связи с отсутствием кандидатов для участия в конкурсе (основание – абзац 1 пункта 23 Положения о кадровом резерве на государственной гражданской службе Республики Марий Эл, утвержденного Указом Президента Республики Марий Эл от 29.09.2008 № 222).
Итоги конкурса на включение в кадровый резерв для замещения должности консультанта отдела по контролю за исполнением расходов республиканского бюджета Республики Марий Эл Государственной счетной палаты Республики Марий Эл, относящейся к ведущей группе должностей гражданской службы.

Конкурс на включение в кадровый резерв для замещения должности консультанта отдела по контролю за исполнением расходов республиканского бюджета Республики Марий Эл Государственной счетной палаты Республики Марий Эл, относящейся к ведущей группе должностей гражданской службы, признан несостоявшимся в связи с наличием одного кандидата  для участия в конкурсе (основание – абзац 1 пункта 23 Положения о кадровом резерве на государственной гражданской службе Республики Марий Эл, утвержденного Указом Президента Республики Марий Эл от 29.09.2008 № 222).
