Информация 
об анализе сведений о доходах, расходах, имуществе и обязательствах имущественного характера государственных гражданских служащих Государственной счетной палаты Республики Марий Эл, представленных за 2018 год

В соответствии  с Указом Президента Республики Марий Эл от 2 декабря 2009 года № 254[footnoteRef:1] и  Положением о проверке достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей государственной гражданской службы Республики Марий Эл, и государственными гражданскими служащими Республики Марий Эл, и соблюдения государственными гражданскими служащими Государственной счетной палаты Республики Марий Эл требований к служебному поведению, утвержденным приказом Председателя Государственной счетной палаты Республики Марий Эл (далее - Государственная счетная палата) от 14 декабря 2009 г. № 44 (в редакции приказа от 6.12.2017 № 25-о/д) проведен анализ сведений о  доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера государственных гражданских служащих Государственной счетной палаты и членов их семей за 2018 год. [1:  Указ Президента Республики Марий Эл от 02.12.2009 № 254 (ред. от 11.01.2018) «О проверке достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей государственной гражданской службы Республики Марий Эл, и государственными гражданскими служащими Республики Марий Эл, и соблюдения государственными гражданскими служащими Республики Марий Эл требований к служебному поведению».
] 

Всего принято 17 справок о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера от 7 государственных гражданских служащих. Все государственные гражданские служащие представили сведения на себя, на супругу (супруга) и несовершеннолетних детей в установленный законодательством срок (до 30 апреля 2019 года).
Все справки о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера заполнены и сформированы в электронной форме при помощи специального программного обеспечения (Справка БК).
Во время приёма справок по мере необходимости с сотрудниками проводились беседы на предмет полноты и достоверности заполнения справок, а также разъяснялось законодательство о представлении сведений о расходах.
Сведения о расходах гражданскими служащими не представлялись в виду отсутствия правовых оснований, установленных статьей 3 Федерального закона от 3 декабря 2012 г. № 230-ФЗ «О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам».
Сведения о доходах, об имуществе размещены на официальном сайте Государственной счетной палаты Республики Марий Эл официального интернет - портала Республики Марий Эл в установленные сроки. 
По результатам проведенного анализа представленных сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера существенных расхождений не выявлено. 
	У одного государственного служащего оформлена в собственность (общая долевая (1/2)) квартира на основании договора дарения доли в праве общей собственности от 27 сентября 2018 года (выписка из ЕГРН от 09.11.2018).
	В целом требования законодательства о предоставлении сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера государственными гражданскими служащими Государственной счетной палаты соблюдены.
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