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ИНФОРМАЦИЯ
по результатам проверки эффективности использования субсидий 
из республиканского бюджета на обеспечение авиаперелетов 
Йошкар-Ола-Москва-Йошкар-Ола ЗАО «Авиакомпания «РусЛайн» и ООО «Авиакомпания «ЮТэйр» за 2014-2016 годы

В 2014-2016 годах в Республике Марий Эл воздушные перевозки пассажиров и багажа осуществлялись по маршрутам Йошкар-Ола-Москва-Йошкар-Ола, Йошкар-Ола-Уфа, Йошкар-Ола-Самара. Авиаперевозки пассажиров в проверяемом периоде осуществляли: ООО «Авиакомпания «ЮТэйр», ОАО «АКБАРСАЭРО», ЗАО «Авиакомпания «РусЛайн».
Государственная поддержка авиаперевозчиков осуществлялась за счет средств республиканского бюджета Республики Марий Эл в виде субсидий на возмещение недополученных доходов организациям воздушного транспорта в связи с обеспечением воздушных перевозок пассажиров.
Порядок и размер субсидий регламентировался постановлением Правительства Республики Марий Эл от 16 ноября 2010 года № 307 «Об утверждении порядка предоставления субсидий организациям воздушного транспорта на возмещение недополученных доходов в связи с обеспечением воздушных перевозок пассажиров».
Объем государственной поддержки на осуществление воздушных перевозок пассажиров в проверяемом периоде составил 113 008,3 тыс. рублей, в том числе:
- в 2014 году – 81 892,0 тыс. рублей;
- в 2015 году – 18 270,5 тыс. рублей;
- в 2016 году – 12 845,8 тыс. рублей.
ООО «Авиакомпания «ЮТэйр» осуществляло перевозки пассажиров воздушным транспортом в соответствии с условиями договора в 2014 году по маршруту Йошкар-Ола-Москва-Йошкар-Ола. 
Доля субсидирования авиаперелетов за счет средств республиканского бюджета в общей стоимости выполненных рейсов в 2014 году составила 30,7 процента. Объем субсидий за выполненные рейсы в 2014 году составил 40 859,0 тыс. рублей.
Кредиторская задолженность Минпромтранса Республики Марий Эл перед ООО «Авиакомпания «ЮТэйр» по состоянию на 1 января 2016 года составила 8 588,3 тыс. рублей и подтверждена актом сверки взаиморасчетов.
Погашение задолженности произведено Министерством финансов Республики Марий Эл 24 июня 2016 года в объеме 9 732,3 тыс. рублей, в том числе:
- погашение основного долга – 8 588,3 тыс. рублей;
- расходы по уплате государственной пошлины – 68,7 тыс. рублей;
- проценты за пользование чужими денежными средствами – 1 075,3 тыс. рублей.
ЗАО «Авиакомпания «РусЛайн» осуществляло перевозки пассажиров воздушным транспортом в соответствии с условиями договора в 2015 году по маршруту Йошкар-Ола-Москва-Йошкар-Ола. 
Доля субсидирования авиаперелетов за счет средств республиканского бюджета в общей стоимости выполненных рейсов составила 43,1 процента. Объем субсидий за выполненные рейсы в 2015 году составил 18 750,0 тыс. рублей.
Кредиторская задолженность Минпромтранса Республики Марий Эл перед ЗАО «Авиакомпания «РусЛайн» по состоянию на 1 января 2016 года составила 4 257,5 тыс. рублей и подтверждена актом сверки взаиморасчетов.
Погашение задолженности произведено Министерством финансов Республики Марий Эл 7 декабря 2016 года в объеме 4 965,4 тыс. рублей, в том числе:
- погашение основного долга – 4 257,5 тыс. рублей;
- расходы по уплате государственной пошлины – 46,1 тыс. рублей;
- проценты за пользование чужими денежными средствами – 661,8 тыс. рублей.
В связи с недостаточным финансированием из республиканского бюджета Республики Марий Эл мероприятий по субсидированию авиаперевозок, Минпромтрансом Республики Марий Эл были нарушены сроки оплаты договорных обязательств, что повлекло дополнительные расходы из республиканского бюджета в сумме 1 851,9 тыс. рублей.
На счетах бюджетного (бухгалтерского) учета данные о кредиторской задолженности Минпромтранса Республики Марий Эл перед ООО «Авиакомпания «ЮТэйр» и ЗАО «Авиакомпания «РусЛайн» отсутствуют, что является грубым нарушением части 3 статьи 9 Федерального закона от 6 декабря 2011 года №402-ФЗ «О бухгалтерском учете» и влечет за собой искажение конечных финансовых результатов деятельности экономического субъекта.
На дату проведения контрольного мероприятия задолженность республиканского бюджета по возмещению недополученных доходов организациями воздушного транспорта ПАО «Авиакомпания «ЮТэйр» и ЗАО «Авиакомпания «РусЛайн» отсутствует.
 По итогам контрольного мероприятия министру промышленности, транспорта и дорожного хозяйства Республики Марий Эл направлено представление для принятия мер:
- по надлежащему исполнению обязательств по заключенным государственным контрактам (договорам);
- по досудебному урегулированию споров по принятым и не исполненным обязательствам (заключение мировых соглашений, соглашений о реструктуризации долга и др.) в целях уменьшения судебных издержек;
[bookmark: _GoBack]- по ведению учета обязательств, возникших по результатам заключенных контрактов (договоров) в соответствии с положениями приказа Минфина России от 01.12.2010 № 157н «Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению», а также приказа Минфина России от 06.12.2010 № 162н «Об утверждении Плана счетов бюджетного учета и Инструкции по его применению» на соответствующих счетах бухгалтерского (бюджетного) учета;
- по привлечению к ответственности должностных лиц за нарушение требований к ведению бухгалтерского учета, установленных Федеральным законом от 6 декабря 2011 года №402-ФЗ «О бухгалтерском учете». 
Об итогах проверки проинформированы временно исполняющий обязанности Главы Республики Марий Эл Евстифеев А.А. и Государственное Собрание Республики Марий Эл.
Копия акта контрольного мероприятия направлена в Следственное управление МВД по Республике Марий Эл.
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