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о состоянии работы с обращениями граждан, представителей организаций, общественных объединений, государственных органов, органов местного самоуправления, поступившими в Государственную счетную палату Республики Марий Эл в 2015 году

В 2015 году в Государственную счетную палату Республики Марий Эл поступило 49 обращений, в том числе:
· 1 коллективное обращение - электронно;
· 14 от граждан - письменно;
· 32 из организаций – письменно;
· 1 от аудитора Счетной палаты РФ - письменно
· 1 заявление от индивидуального предпринимателя – письменно.

Поступившие обращения содержали вопросы, касающиеся следующих направлений: 
· вопросы жилищно-коммунальной сферы – 2;
· вопросы пенсионной сферы – 16;
· вопросы соблюдения контрактной системы по 44-ФЗ РФ - 1;
· вопросы соблюдения бюджетного законодательства – 30.

Все обращения, поступившие в Государственную счетную палату Республики Марий Эл рассмотрены в установленные сроки действующим законодательством от 2 мая 2006 года № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» в рамках полномочий контрольно-счетного органа, предусмотренных статьей 2 Закона Республики Марий Эл от 3 января 1997 года № 13-З «О Государственной счетной палате Республики Марий Эл». 
На 32 (тридцать два) заявления направлены письменные ответы с разъяснениями по существу вопросов, изложенных в обращениях.
17 (семнадцать) обращений направлено для рассмотрения в иные органы, в компетенцию которых входит решение поставленных в обращении вопросов (в соответствии с пунктом 3 статьи 8 Федерального закона от 2 мая 2006 года № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации»).
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