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О награждении государственными наградами
Российской Федерации 


ВЫПИСКА

За высокий профессионализм и проявленную самоотверженность при оказании медицинской помощи 
в экстремальных условиях наградить

МЕДАЛЬЮ ЛУКИ КРЫМСКОГО

	БЕЛЕНКОВУ Надежду Анатольевну - врача государственного бюджетного учреждения Республики Марий Эл «Звениговская центральная районная больница»
          ВОЕВОДУ Викторию Аркадьевну - медицинскую сестру государственного бюджетного учреждения Республики Марий Эл «Медведевская центральная районная больница»
          ВОХМИНЦЕВУ Надежду Андреевну - медицинскую сестру государственного бюджетного учреждения Республики Марий Эл «Йошкар-Олинская детская городская больница имени Л.И.Соколовой»
          КУДРЯВЦЕВУ Надежду Николаевну - медицинского лабораторного техника государственного бюджетного учреждения Республики Марий Эл «Детская республиканская клиническая больница»
          МАКЛАШИНУ Ольгу Николаевну - заведующую операционным блоком государственного бюджетного учреждения Республики 
Марий Эл «Детская республиканская клиническая больница»
          ОМЕЛЬЧЕНКО Гульнару Рафгатовну - психолога государственного бюджетного учреждения Республики Марий Эл «Детская республиканская клиническая больница»
          ПОЛЯНИНУ Наталью Николаевну -  старшую медицинскую сестру государственного бюджетного учреждения Республики Марий Эл «Детская республиканская клиническая больница»
          САФУКОВУ Замзанию Радиковну - врача государственного бюджетного учреждения Республики Марий Эл «Детская республиканская клиническая больница»
          СУРЬЯНИНОВУ Римму Вячеславовну - врача поликлиники государственного бюджетного учреждения Республики Марий Эл «Козьмодемьянская межрайонная больница»
          ТЕМЕРЕШЕВУ Лилию Валентиновну - старшую медицинскую сестру государственного бюджетного учреждения Республики Марий Эл «Детская республиканская клиническая больница».
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