За нарушение сроков предоставления жилищно-коммунальных услуг руководитель Килемарского РЭС привлечен к административной ответственности
Прокуратурой Килемарского района по поступившему обращению жителя пос.Нежнурский Килемарского района Республики Марий Эл проведена проверка обеспечения населения электроснабжением.

В результате проведенной проверки выявлены нарушения прав жителей д.Тогашево, д.Музывалын, пос.Майский, с.Кумья Кумьинского сельского поселения Килемарского района на соблюдение режима обеспечения населения коммунальными услугами.

11 января 2014 года в 09 час. 45 мин. из-за налипания снега на проводах произошло отключение электроэнергии в Кумьинском сельском поселении, были обесточены от электроэнергии в том числе д.Тогашево, Музывалын, пос.Майский, с.Кумья. Данный факт зафиксирован в Единой дежурно-диспетчерской службе Килемарского муниципального района. Указанное обстоятельство подтверждается объяснением главы администрации муниципального образования «Кумьинское сельское поселение» Алексеева М.В.

Электроснабжение в указанных населенных пунктах восстановлено 15 января 2014 года в 12 час. 46 мин.

19 января 2014 года в 12 час. 40 мин. из-за обрыва провода произошло отключение электроэнергии в пос.Нежнурский Килемарского района. Данный факт зафиксирован в Единой дежурно-диспетчерской службе Килемарского муниципального района. Указанное обстоятельство подтверждается объяснением главы администрации муниципального образования «Городское поселение Килемары» Смирновым С.И.

22 января 2014 года в 15 час. 59 мин. электроснабжение в пос.Нежнурский восстановлено.

Согласно п.9 раздела IV Приложения №1 Правил Предоставления коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домов, утвержденных Постановлением Правительства РФ от 06.05.2011 N 354 «О предоставлении коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домов» допустимая продолжительность перерыва электроснабжения составляет: 2 часа - при наличии двух независимых взаимно резервирующих источников питания; 24 часа - при наличии 1 источника питания

По результатам проверки прокуратурой района в отношении начальника Килемарского района электрических сетей производственного отделения «Горномарийские электрические сети» филиала «Мариэнерго» ОАО «МРСК Центра и Приволжья» Бахтина Степана возбуждено два производства об административных правонарушениях по ст.7.23 КоАП РФ. Государственной жилищной инспекцией Республики Марий Эл Бахтин Степан привлечен к административной ответственности в виде штрафов в общем размере 1000 рублей. 

Также внесено представление в адрес Начальнику производственного отделения «Горномарийские электрические сети» филиала «Мариэнерго» ОАО «МРСК Центра и Приволжья». По результатам рассмотрения представления нарушения устранены, 3 лица привлечены к дисциплинарной ответственности.

