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Удержания из страховой пенсии, фиксированной выплаты к страховой пенсии могут производиться на основании исполнительных документов.
В таких случаях размер удержаний ограничен и не может быть более 50 процентов, а в установленных законодательством Российской Федерации случаях не более 70 процентов страховой пенсии, фиксированной выплаты к страховой пенсии (с учетом повышения фиксированной выплаты к страховой пенсии).
Кроме того, при несоблюдении пенсионером обязанности извещать Пенсионный фонд о наступлении обстоятельств, влекущих за собой изменение размера страховой пенсии, фиксированной выплаты к страховой пенсии и размера повышения фиксированной выплаты к страховой пенсии или прекращение (продление) их выплаты, в том числе об изменении места жительства, не позднее следующего рабочего дня после наступления соответствующих обстоятельств, возможны удержания из пенсии и выплат на основании решений органов, осуществляющих пенсионное обеспечение. В таком случае удержания производятся в размере, не превышающем 20 процентов страховой пенсии, фиксированной выплаты к страховой пенсии. При этом если выплаты прекращаются до полного погашения задолженности по излишне уплаченным суммам оставшаяся задолженность взыскивается в судебном порядке.
