Определен порядок исчисления размера возмещения гражданами, досрочно исключенными из мобилизационного людского резерва, средств, затраченных на их военную подготовку
В соответствии с утвержденными Правилами размер подлежащих возмещению средств определяется исходя из расходов, произведенных воинскими частями (организациями) на эти цели.

В состав расходов включаются расходы:

на содержание и эксплуатацию, ремонт и обслуживание вооружения и военной техники, подлежащих изучению (освоению) или используемых в процессе обучения, элементов тренажерной базы и базы для военной подготовки граждан;

на приобретение материальных запасов, используемых в образовательном процессе;

на содержание командного состава (оклад месячного денежного содержания и процентная надбавка за выслугу лет, вещевое обеспечение - для военнослужащих, оплата труда - для лиц гражданского персонала), который проводит учебные занятия по военной подготовке.

Установлены формулы расчета фиксированного значения суммы подлежащих возмещению средств, расчета размера средств федерального бюджета, затраченных на военную подготовку, полученных при заключении контракта.

