Прокурорский надзор в сфере соблюдения прав инвалидов на беспрепятственный доступ к объектам социальной инфраструктуры
Статьей 15 Федерального закона «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации» определено, что Правительство Российской Федерации, органы исполнительной власти субъектов Российской Федерации, органы местного самоуправления и организации независимо от организационно-правовых форм создают условия инвалидам (включая инвалидов, использующих кресла-коляски и собак-проводников) для беспрепятственного доступа к объектам социальной инфраструктуры (жилым, общественным и производственным зданиям, строениям и сооружениям, спортивным сооружениям, местам отдыха, культурно-зрелищным и другим учреждениям). В случаях, когда действующие объекты невозможно полностью приспособить для нужд инвалидов, собственниками этих объектов должны осуществляться по согласованию с общественными объединениями инвалидов меры, обеспечивающие удовлетворение минимальных потребностей инвалидов.

Прокуратурой района в ходе проведенных проверок соблюдения законодательства о социальной защите инвалидов в Килемарском филиале ОАО «Стройкоммунналадка», ООО Килемарская управляющая компания «ЖКХ», ОАО «Мариэнергосбыт», ООО «Объединение автовокзалов и автостанций», Отделе образования и молодежи администрации муниципального образования «Килемарский муниципальный район» установлено, что указанными организациями в нарушение указанных требований закона не созданы условия для маломобильных групп населения.

По результатам проверки прокуратурой района в адрес руководителей указанных организаций внесены представления. По результатам рассмотренных представлений приняты меры по устранению нарушений закона, 5 должностных лиц привлечено к дисциплинарной ответственности.
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