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Прокуратурой Килемарского района в отношении ООО «Кундыш» - арендатора лесных участков, возбуждено дело об административном правонарушении за самовольное занятие земельного участка
В ходе поступившего устного сообщения о нарушении земельного законодательства, выразившегося в самовольном захвате земельного участка прокуратурой Килемарского района проведена проверка.

Проверкой установлено, что с правой стороны дороги «Килемары – Красный Мост» не доезжая до д.Трехречье напротив автозаправочной станции «Октан» через дорогу на земельном участке, расположенного по адресу: Республика Марий Эл, Килемарский район, д.Трехречье, ул.Полевая, позиция 2 размещены бревна.

Площадь земельного участка занятая бревнами составляет 210 квадратных метров. Вместе с тем, документов на земельный участок, на котором складируются бревна, у директора ООО «Кундыш» Егошина Сергея не имелось. Разрешение на размещение бревен на данном земельном участке у Егошина Сергея также не имелось.

По результатам проверки прокуратурой района в отношении директора ООО «Кундыш» Егошина Сергея возбуждено дело об административном правонарушении, предусмотренное ст.7.1 КоАП РФ - самовольное занятие земельного участка. Материал направлен на рассмотрение в Управление Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Республике Марий Эл. Также в адрес директора ООО «Кундыш» внесено представление об устранении нарушений закона. Представление находится в стадии рассмотрения.

Ситуация контролируется прокуратурой района.
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