Требования к одежде обучающихся в образовательных учреждениях

В последнее время в средствах массовой информации, родительской и педагогической общественностью поднимался вопрос о необходимости введения школьной формы для обучающихся общеобразовательных учреждений.

Требования к школьной одежде установлены на законодательном уровне. В соответствии с пунктом 18 части 3 статьи 28 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ (ред. от 05.05.2014) «Об образовании в Российской Федерации» (с изм. и доп., вступ. в силу с 06.05.2014), статьи 6 пункта 24 Закона Калужской области «Об образовании в Калужской области» приказом Министерства образования и науки Калужской области от 04.10.2012г. утверждены «Основные требования к одежде обучающихся по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования в образовательных организациях Калужской области».

Действующие требования предусматривают, что общий вид одежды обучающихся, ее цвет, фасон определяются коллегиальным органом управления образовательной организацией (советом школы, родительским комитетом, классным, общешкольным родительским собранием, попечительским советом и иными коллегиальными органами управления, предусмотренными уставом образовательной организации) и закрепляются локальным нормативным актом образовательной организации.

В образовательной организации устанавливаются три вида одежды: повседневная, парадная, спортивная  одежда.

Повседневная одежда обучающихся может включать: для мальчиков и юношей - брюки классического покроя, пиджак (жакет) или жилет нейтральных цветов (серых, черных) или неярких оттенков синего, темно-зеленого, коричневого цвета (возможно использование ткани в клетку или полоску в классическом цветовом оформлении); однотонная сорочка сочетающейся цветовой гаммы; аксессуары (галстук, поясной ремень); для девочек и девушек - пиджак (жакет), жилет, юбка, брюки классического покроя, сарафан или платье нейтральных цветов (серых, черных) или неярких оттенков бордового, синего, зеленого, коричневого и других цветов (возможно использование ткани в клетку или полоску в классическом цветовом оформлении); непрозрачная блузка (длиной ниже талии) сочетающейся цветовой гаммы; платье в различных цветовых решениях.

Внешний вид и одежда обучающихся должны соответствовать общепринятым в обществе нормам делового стиля и носить светский характер.

Не рекомендуется ношение в образовательных организациях одежды, обуви и аксессуаров с травмирующей фурнитурой, символикой асоциальных неформальных молодежных объединений, а также пропагандирующих психоактивные вещества и противоправное поведение.

В соответствии с вышеуказанными нормами и требованиями в общеобразовательных учреждениях утверждены Положения о требованиях к школьной одежде.

Требования к одежде обучающихся утверждены в целях воспитания  эстетического вкуса, устранения социальных, религиозных и других  различий  обучающихся, для укрепления общего имиджа образовательной  организации, формирования школьной идентичности. 

