Об ответственности, предусмотренной за розничную продажу несовершеннолетним алкогольной продукции

Федеральный закон от 21.07.2011 N 253-ФЗ "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части усиления мер по предотвращению продажи несовершеннолетним алкогольной продукции" дополнил Уголовный кодекс Российской Федерации новой статьей 151.1 «Розничная продажа несовершеннолетним алкогольной продукции». 

В отличие от Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, предусматривающего ответственность за розничную продажу несовершеннолетнему алкогольной продукции, Уголовный кодекс предусматривает ответственность за розничную продажу такой продукции, если это деяние совершено неоднократно. 

Согласно примечанию к статье 151.1 Уголовного кодекса Российской Федерации под розничной продажей несовершеннолетнему алкогольной продукции, совершенной лицом неоднократно, признается розничная продажа несовершеннолетнему алкогольной продукции, если это лицо ранее привлекалось к административной ответственности за аналогичное деяние в течение ста восьмидесяти дней.

За совершение данного преступления Уголовный кодекс Российской Федерации установил наказание в виде штрафа в размере до восьмидесяти тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до шести месяцев либо исправительные работы на срок до одного года с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет или без такового.

