Материнский капитал: особенность предоставления

Федеральный закон от 29.12.2006 года № 256-ФЗ «О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей» (далее - Закон) устанавливает дополнительные меры государственной поддержки семей, имеющих детей, в целях создания условий, обеспечивающих этим семьям достойную жизнь.

Одной из такой мер является предоставление материнского (семейного) капитала, обеспечивающий возможность улучшения жилищных условий, получения образования, а также повышения уровня пенсионного обеспечения.

Право на получение материнского (семейного) капитала имеют женщины, родившие (усыновившие) второго и последующих детей, а также на мужчин, являющихся единственными усыновителями второго, третьего ребенка или последующих детей - начиная с 1 января 2007 года и по 31 декабря 2016 года. Указанное право может быть реализовано не ранее чем по истечении трех лет со дня рождения (усыновления) второго, третьего ребенка или последующих детей.

Обязательным условиемполучения такой государственной поддержки является наличие гражданства Российской Федерации у лиц, имеющих право на её получение и гражданства Российской Федерации родившегося (усыновленного) ребенка.

Материнский капитал предоставляется только один раз, то есть только при рождении (усыновлении) либо второго, либо третьего, либо последующих детей.

Средства материнского капитала могут быть направлены на:

1) улучшение жилищных условий;
2) получение образования ребенком (детьми);

3) формирование накопительной части трудовой пенсии для женщин.

Размер материнского (семейного) капитала ежегодно пересматривается с учетом темпов роста инфляции и устанавливается федеральным законом о федеральном бюджете на соответствующий финансовый год и на плановый период – на 2014 год размер материнского капитала составляет 429 408 рублей.

Хотелось бы обратить Ваше внимание на некоторые особенности направления средств материнского капитала на улучшение жилищных условий.

Во первых, в соответствии с частью 6 статьи 10 Закона средства (часть средств) материнского (семейного) капитала могут направляться на погашение основного долга и уплату процентов по кредитам или займам на приобретение (строительство) жилого помещения, включая ипотечные кредиты независимо от срока, истекшего со дня рождения (усыновления) второго, третьего ребенка или последующих детей.
В соответствии с частью 4 статьи 10 Закона, жилое помещение, приобретенное с использованием средств материнского капитала, оформляется в общую собственность родителей, детей (в том числе первого, второго, третьего и последующих детей) с определением размера долей по соглашению.

Для реализации данной нормы родители в случае направления средств материнского капитала на погашение основного долга и уплату процентов по кредитному договору (договору займа) должны предоставить письменное обязательство оформить жилое помещение, приобретенное с использованием средств материнского капитала в общую собственность супруга и детей в течение 6 месяцев после перечисления Пенсионным фондом Российской Федерации средств материнского (семейного) капитала.

Как показывает практика не все родители выполняют указанное обязательство и оставляют квартиру (дом), приобретенное с использованием средств материнского капитала в своей собственности, тем самым лишая несовершеннолетних дома.

Оформление квартиры в общую собственность с несовершеннолетними детьми в соответствии с действующим законодательством закрепляет право собственности несовершеннолетних на долю в жилом помещении, приобретенного с использованием средств материнского капитала и позволит владеть и распоряжаться своим имуществом в соответствии с гражданским законодательством, а также не позволит неродивым родителям совершать сделки с данным имуществом в ущерб интересам несовершеннолетних.

Еще один очень важный момент, жители нашей Калужской области или постоянно проживающих не менее одного года на её территории имеют право на получение материнского (семейного) капитала, предусмотренного не только указанным выше Федеральным законом, но и Законом Калужской области от 27.12.2011 года № 240-ОЗ «О материнском (семейном) капитале».

Право на получение средств такого материнского (семейного) капитала имеют:

- женщина, родившая (усыновившая) третьего или последующих детей,

- мужчина, являющийся единственным усыновителем третьего или последующих детей,
- отец (усыновитель) ребенка в случаях смерти женщины, объявления ее умершей, лишения ее родительских прав в отношении ребенка, в связи с рождением которого возникло право на материнский капитал, в случае неполучения ею материнского капитала –начиная с 01 января 2012 года.
Материнский капитал может быть предоставлен указанным лицам, если обращение за его назначением со всеми необходимыми документами последовало не позднее одного года со дня рождения (усыновления) ребенка.

Материнский капитал устанавливается в размере 50 000 рублей и выплачивается единовременно. Средства такого материнского капитала возможно потратить на любые нужды семьи.

