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В прокуратуре района 22 октября 2014г.  прошло заседание рабочей группы в сфере противодействия незаконному обороту наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров, на котором подведены итоги антинаркотической акции, проводимой в соответствии с Планом реализации совместных мероприятий по противодействию незаконному обороту наркотиков в Республике Марий Эл в период с 15.09.2014 до 15.10.2014.

Прокуратурой района изготовлены буклеты и листовки с информацией о проведении акции, призывом: «Сообщи, где торгуют смертью», в которых указан единый телефон «горячей» линии, которые распространены по образовательным учреждениям и организациям района.

Во взаимодействии с ООО «КУК ЖКХ» информация о вреде наркотиков размещена на квитанциях об оплате коммунальных услуг.

Ящики для анонимных обращений граждан размещены на здании дома культуры п.Килемары, администрации в с.Арда, п.Озерный на здании библиотеки, п.Нежнур на здании дома культуры. Реестр адресов их расположения размещен на сайтах органов местного самоуправления, буклетах, листовках.
По единой «горячей» линии и телефонам доверия, в ящики для анонимных обращений информация о местах продажи наркотиков и других правонарушений не поступала. 
В период проведении акции совместно с правоохранительными органами и органами местного самоуправления проведено 11 встреч с учащимися образовательных организаций района. 
Проведены 3 встречи с трудовыми коллективами по вопросам профилактики наркомании.

С целью формирования у детей отрицательного отношения к потреблению наркотиков, прокуратурой района совместно с органами местного самоуправления и ОП №8 в образовательных организациях района организован конкурс детских рисунков «Мы выбираем жизнь». 
С целью пресечения незаконного оборота наркотиков проведены проверки с привлечением ОП №8 МО МВД России «Медведевский» в местах массового скопления молодежи. Преступлений и правонарушений в ходе проверок не выявлено. 

В период проведения акции сотрудниками полиции выявлено 4 случая потребления лицами наркотических средств без назначения врача. По всем  фактам составлены протокола по ст.6.9 КоАП РФ. Возбуждено 1 уголовное дело по ст.228 ч.1 УК РФ. 
Заместитель прокурора района                                                                              
младший советник юстиции                                                               И.С.Пирогова















                 








