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О состоянии преступности несовершеннолетних 
29.08.2014 в прокуратуре района проведено межведомственное совещание правоохранительных органов Килемарского района, на котором рассмотрен вопрос состояния профилактической работы с несовершеннолетними в субъетах системы профилактики.

Количество зарегистрированных преступлений, совершенных несовершеннолетними за истекший период 2014г. составило 3, в АППГ – несовершеннолетними совершено 2 преступления (рост составил 50%). 

Прокуратурой проведены проверки указанного законодательства в ПДН ОП №8 МО МВД России «Медведевский», КДН администрации МО «Килемарский муниципальный район», ГБУ РМЭ «Килемарская РБ», отделе образования и молодежи администрации МО «Килемарский муниципальный район», ГБУ РМЭ «Комплексный центр социального обслуживания населения в Килемарском районе».

В ходе проверок субъектов профилактики установлено, что основным недостатком в их деятельности является недостаточная и неэффективная профилактическая работа с несовершеннолетними. 

Выявлены недостатки в работе с несовершеннолетними, и семьями, состоящими на учете в вышеуказанных учреждениях. 

Так, при проверке в отделе образования и молодежи установлено, что планы совместных профилактических мероприятий сотрудников ОП №8 и образовательных организаций на 2014-2015г.г. учебный год своевременно не разработаны и не утверждены.  

Имели место факты ненадлежащего проведения профилактической работы с несовершеннолетними, состоящими на  учетах в субъектах профилактики, ненадлежащего взаимодействия между отделом образования, организациями, осуществляющими образовательную деятельность и комиссией по делам несовершеннолетних.

Во все вышеуказанные субъекты профилактики внесены представления, по результатам рассмотрения которых приняты меры к устранению нарушений. Виновные лица привлечены к дисциплинарной ответственности. 


По результатам межведомственного совещания выработаны мероприятия, направленные на повышение эффективности профилактической работы с несовершеннолетними.

Заместитель прокурора района                                                                И.С.Пирогова




































