В прокуратуру района поступило обращение гражданина по факту его оскорбления выражениями в неприличной форме подчиненным сотрудником.
Так, в ходе проведенной проверки установлено, что 14.01.2020г. в здании охранного предприятия, расположенного в п. Килемары Республики Марий Эл, при проверке отчетной документации, сотрудником было выявлено нарушение порядка её ведения. На его требование об устранении данного нарушения, выраженное в корректной форме, подчиненный сотрудник отреагировал негативно, в присутствии другого сотрудника охранного предприятия публично оскорбил заявителя, чем унизил его честь и достоинство.
Опрошенный в ходе проверки свидетель факт оскорбления потерпевшего, выраженного в неприличной форме, подтвердил.
По данному факту прокуратурой района в отношении правонарушителя возбуждено дело об административном правонарушении, предусмотренном по ч.1 ст.5.61 КоАП Российской Федерации, по результатам рассмотрения которого мировым судьей судебного участка №29 Медведевского судебного района вынесено постановление о привлечении виновного к административной ответственности и ему назначено наказание в виде штрафа в размере 1 000 рублей.

