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За необоснованный  отказ страховой организации от заключения публичного договора страхования предусмотрен административный штраф в размере 50 тыс. рублей
Федеральным законом от 21.07.2014 №223-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об обязательном страховании гражданской ответственности владельцев транспортных средств» и отдельные законодательные акты Российской Федерации» в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях введена статья 15.34.1, предусматривающая административную ответственность за необоснованный отказ от заключения публичного договора страхования либо навязывание дополнительных услуг при заключении договора обязательного страхования. Данные изменения вступили в силу с 01.08.2014 года.


Необоснованный отказ страховой организации от заключения публичных договоров, предусмотренных федеральными законами о конкретных видах обязательного страхования, либо навязывание страхователю или имеющему намерение заключить договор обязательного страхования лицу дополнительных услуг, не обусловленных требованиями федерального закона о конкретном виде обязательного страхования, влечет наложение на должностных лиц административного штрафа в размере 50 тыс. рублей.


В соответствии с ч.1 ст.28.3 КоАП РФ протоколы об административных правонарушениях, предусмотренных настоящим Кодексом, составляются должностными лицами органов, уполномоченных рассматривать дела об административных правонарушениях в соответствии с главой 23 КоАП РФ в пределах компетенции. Кроме того, в силу полномочий, предусмотренных ч.1 ст.28.4 КоАП РФ, дела о любых административных правонарушениях могут быть возбуждены прокурором.


Дела об административных правонарушениях, предусмотренных ст.15.34.1 КоАП РФ, рассматриваются руководителями структурных и территориальными подразделениями Центрального банка Российской Федерации, в компетенцию которых входят вопросы в области надзора и контроля в сфере финансовых рынков.

