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За нарушение требований пожарной безопасности привлечены к административной ответственности 
Отделением надзорной деятельности Килемарского муниципального района привлечены к административной ответственности по ч.4 ст.20.4 КоАП РФ -нарушение требований пожарной безопасности к системам пожарной сигнализации, директор муниципального бюджетного учреждения культуры «Централизования (межпоселенческая) библиотечная система» Иванова Ангелина в виде штрафа в размере 15 тыс. рублей; директор муниципального бюджетного учреждения культуры «Централизованная (межпоселенческая) клубная система» Луничкина Светлана в виде штрафа в размере 15 тыс. рублей. Глава администрации муниципального образования «Визимьярское сельское поселение» Нагорнова Альбина привлечена к административной ответственности по ч.1 ст.20.4 КоАП РФ - нарушение требований пожарной безопасности в виде предупреждения.

По результатам рассмотрения представлений нарушения устранены, 3 должностных лиц привлечены к дисциплинарной ответственности.

Так, в ходе проверки избирательного участка №280 «Визимьярский» установлено, что порядковые номера на огнетушителях №1 и №2, расположенные в помещении кабинета главы администрации МО «Визимьярское сельское поселение» и кабинете специалиста администрации МО «Визимьярское сельское поселение» отсутствуют.

В ходе проверки избирательного участка №277 «Ершовский» установлено, что на объекте проведения выборов не обеспечено исправное состояние автоматической установки пожарной сигнализации.

В ходе проверки избирательных участков №282 «Озернинский», №276 «Ардинский»  установлено, что  на объекте проведения выборов не проведена проверка работоспособности средств противопожарной защиты объекта.

В ходе проверки избирательного участка №288 «Алатайкинский» установлено, что на объекте проведения выборов не проведена проверка работоспособности средств противопожарной защиты, не обеспечено исправное состояние автоматической установки пожарной сигнализации.
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