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Прокуратурой Килемарского района выявлены нарушения, выразившиеся в непринятии мер по погашению долга перед ресурсоснабжающей организацией
Прокуратурой Килемарского района проведены проверки исполнения требований действующего законодательства в деятельности организаций жилищно-коммунального комплекса на предмет своевременности уплаты задолженности перед ресурсоснабжающими организациями. По результатам проверок выявлены нарушения в деятельности ООО «Килемарское ЖКХ» и Килемарского филиала ОАО «Стройкоммунналадка».

Указанные организации оказывают предоставлении жилищно-коммунальных услуг на территории Килемарского района.

В ходе проверки установлено, что ООО «Килемарское ЖКХ» имеет просроченную задолженность за потребленную электрическую энергию перед ООО «Мариэнергосбыт» в сумме 7260 рублей 36 копеек, которая образовалась вследствие невнесения платы за поставленную электрическую энергию в установленный договором энергоснабжения срок. Между тем перед ООО «Килемарское ЖКХ» имеется дебиторская задолженность в сумме 336187 рублей 25 копеек. Мер по взысканию задолженности в судебном порядке ООО «Килемарское ЖКХ» не предпринималось.
Аналогичное нарушение выявлено в деятельности Килемарского филиала ОАО «Стройкоммунналадка».

Установлено, что Килемарский филиал ОАО «Стройкоммунналадка» имеет просроченную задолженность за потребленную электрическую энергию перед ООО «Мариэнергосбыт» в сумме 38122 рублей 23 копеек. Дебиторская задолженность перед Килемарским филиалом ОАО «Стройкоммунналадка» составляет 982,1 тыс. рублей. Мер по взысканию задолженности в судебном порядке Килемарским филиалом ОАО «Стройкоммунналадка» не предпринималось.

По результатам проверки прокуратурой района в адрес общего собрания учредителей ООО «Килемарское ЖКХ», директора Килемарского филиала ОАО «Стройкоммунналадка» Смирнова Геннадия внесены представления. Представления находятся в стадии рассмотрения.
Ситуация контролируется прокуратурой района.
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