Ответственность за реабилитацию нацизма

Внесены изменения в статью 354.1 Уголовного кодекса РФ, регламентирующую ответственность за реабилитацию нацизма.
Ответственность теперь наступает также за распространение заведомо ложных сведений о ветеранах Великой Отечественной войны.
При этом наказание по данной статье ужесточается. Так, за отрицание фактов, установленных приговором Международного военного трибунала для суда и наказания главных военных преступников европейских стран оси, одобрение преступлений, установленных указанным приговором, а равно распространение заведомо ложных сведений о деятельности СССР в годы Второй мировой войны, о ветеранах Великой Отечественной войны предусмотрен штраф в размере до 3 миллионов рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до 3 лет либо принудительные работы на срок до 3 лет, либо лишение свободы на тот же срок.
[bookmark: _GoBack]Те же действия, совершенные публично лицом с использованием своего служебного положения, группой лиц, группой лиц по предварительному сговору или организованной группой, с использованием СМИ или Интернета либо с искусственным созданием доказательств обвинения предусматривают наказание вплоть до лишения свободы на срок до 5 лет.
