Участие прокуратуры Килемарского района в правотворческой деятельности.
Взаимодействие в правотворческой деятельности органов местного самоуправления муниципального образования и прокуратуры строится в соответствии с Конституцией Российской Федерации, Федеральными законами «О прокуратуре Российской Федерации», «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов», Уставом муниципального образования «Килемарский муниципальный район».
Участие прокуратуры района в правотворческой деятельности органов местного самоуправления является одним из основных направлений ее деятельности.

Так прокуратурой района разработан модельный нормативный правовой акт для органов местного самоуправления: Об утверждении положения «О мониторинге изменений нормативных правовых актов Российской Федерации и Республике Марий Эл в органах местного самоуправления муниципального образования». 

В целях реализации права законодательной инициативы, прокуратурой района разработано 9 проектов нормативных правовых актов «Об утверждении Положения о добровольных пожертвованиях» для муниципальных образований. Все 9 проектов приняты.
.

