Запрет использования ненормативной лексики в социальных сетях

С 01.02.2021 вступил в силу Федеральный закон от 30.12.2020 №530-ФЗ, которым внесены изменения в Федеральный закон «Об информации, информационных технологиях и о защите информации».
[bookmark: _GoBack]Согласно поправкам социальные сети должны самостоятельно в течение суток находить, удалять или блокировать любой контент от пользователей, содержащий нецензурную брань, а также материалы, пропагандирующие порнографию, культ насилия и жестокости, призывы к осуществлению террористической деятельности или публично оправдывающих терроризм.
При этом автор заблокированной публикации может обратиться к администрации социальной сети для получения разъяснения, которое должно быть ему предоставлено в течение 3 суток.
В спорных ситуациях администрация социальной сети и пользователи могут обращаться в Роскомнадзор.
Также изменения предусматривают создание Роскомнадзором реестра социальных сетей. В него будут включены интернет-площадки с суточной посещаемостью на территории России более 500 тыс. пользователей.
Администрация социальной сети обязана в течение 2 месяцев со дня включения информационного ресурса в реестр Роскомнадзора обеспечить исполнение нового закона, обновить свои правила и ознакомить с ними пользователей.
