Принят Федеральный закон, усиливающий уголовную ответственность за преступления экстремистской направленности

 ﻿

Соответствующие изменения законодательство претерпело в связи с принятием Федерального закона от 3.02.2014 №5-ФЗ «О внесении изменений в Уголовный кодекс Российской Федерации и статью 31 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации», подписанного Президентом России.  

На основании изменений, внесенных в статью 280 УК РФ (публичные призывы к осуществлению экстремистской деятельности), установлен нижний предел санкции,  для штрафа это 100 тысяч рублей, при этом максимальный размер штрафа сохранен – до 300 тысяч рублей  (сейчас нижний предел не установлен), а лишать свободы можно будет на четыре года (сейчас — до трех лет).

Согласно изменениям, внесенным в статью 282 Уголовного кодекса Российской Федерации (возбуждение ненависти либо вражды, а равно унижение человеческого достоинства) сроки принудительных работ увеличены с двух до четырех лет, а нижний предел штрафа вырос до 300 тысяч рублей (сейчас 100 тысяч рублей). Максимальный штраф при этом остается прежним — до 500 тысяч рублей.

Изменениями, внесенными в статью 282.1. Уголовного кодекса Российской Федерации (Организация экстремистского сообщества) за организацию экстремистского сообщества установлен штраф от 200 до 500 тысяч рублей (сейчас до 200 тысяч), принудительные работы на срок до пяти лет (сейчас до четырех лет) с ограничением свободы на срок от года до двух лет либо лишение свободы на срок до шести лет (сейчас до четырех лет).

Ужесточены санкции за участие в таком сообществе. Наказание в виде штрафа может быть назначено в размере до 100 тыс. рублей (ранее до 40 тыс. рублей), принудительные работы на срок до 3-х лет (ранее на срок до 2-х лет), а наказание в виде лишения свободы может быть назначено лицу, совершившему такое преступление, сроком до 4-х лет.    

Увеличены санкции за организацию деятельности экстремистской организации (статья 282.2 Уголовного кодекса Российской Федерации). 

Максимальное наказание за совершение такого преступления составляет 6 лет лишения свободы (до вступления изменений в силу – до 3-х лет  лишения свободы).

