О состояния законности в лесном хозяйстве
На территории района осуществляют деятельность 58 предприятий деревообрабатывающего комплекса. Прокуратурой района проведено 5 проверок  предприятий лесоперерабатывающего комплекса. 

В ходе проведенной проверки на предприятиях деревообработки выявлены нарушения законодательства о занятости населения, соблюдения законодательства об охране окружающей среды, охраны труда и о пожарной безопасности.
          Установлено, что в нарушение требований законодательства допускается хранение отходов производства (древесный опил, горбыль) на открытой земле, подверженной воздействию атмосферных осадков, при отсутствии обваловки места хранения отходов.


Места постоянной погрузки и выгрузки лесоматериалов не ограждены знаками безопасности и предупреждающими надписями. 
На территории деревообработки  отсутствовала аптечка для оказания первой помощи.


В нарушение требований закона на предприятии деревообработки отсутствует инструкция о мерах пожарной безопасности, ответственность за обеспечение пожарной безопасности ни на кого не возложена. 
По данным фактам возбуждены административные производства. В адрес предпринимателей внесены представления.

На предмет готовности к пожароопасному периоду проверены все арендаторы лесных участков. Нарушения законодательства о пожарной безопасности в лесах выявлены при проверке арендатора лесных участков ООО «Лесфорт».

Так, в организации отсутствовали ряд средств защиты по количеству лиц, участвующих в тушении лесных пожаров, были просрочены огнетушители. 

В адрес арендатора внесено представление, в отношении директора возбуждено дело об административном правонарушении. 

В ходе проверки в текущем году ГКУ РМЭ «Килемарское лесничество» выявлены нарушения в части несвоевременного освидетельствования мест рубок. Отсутствие контроля за устранением нарушений, выявленных при осмотре мест рубок. Отсутствие контроля за уплатой неустойки. Выявлены нарушения при заключении договоров купли-продажи гражданам лесных насаждений.

В адрес руководителя лесничества внесено представление, к дисциплинарной ответственности привлечено 5 должностных лиц.
В мае 2015 года прокуратурой района в суд направлено заявление о взыскании ущерба, причиненного государству незаконной рубкой лесных насаждений в сумме 44313 рублей. По решению суда сумма ущерба полностью взыскана с осужденного за совершение указанного преступления.
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