О состояния законности в сфере учета, регистрации и рассмотрении сообщений о преступлениях
Прокуратурой Килемарского района осуществляется надзор за исполнением законов при приеме, регистрации и разрешении сообщений о преступлениях правоохранительными органами района.
В ходе проверок были выявлены факты волокиты со стороны сотрудников полиции при рассмотрении сообщений о преступлениях, невыяснение всех обстоятельств происшествия.

Так, более 2 месяцев проводилась дополнительная проверка по сообщениям о мошенничестве со стороны предпринимателя при получении кредитов в банке и привлечении займов от населения.

Допускаются факты необоснованного возбуждения уголовного дела и последующего незаконного привлечения к уголовной ответственности.

Так, дознавателем полиции было возбуждено уголовного дела в отношении жителя п.Килемары по факту покушения на отрытое хищение продуктов в магазине на 182 рубля.  
Данное решение прокурором отменено, т.к. его действия следует квалифицировать как административное правонарушение – мелкое хищение.


Следователем следственного комитета допущено нарушение, связанное с ненадлежащим уведомлением заявителя о принятом решении по его заявлению о преступлении. Руководителю следственного органа направлено требование об устранении нарушения.

Всего за 6 месяцев 2015 года прокуратурой района отменено 5 незаконных постановлений о возбуждении уголовного дела и 16 постановлений об отказе в его возбуждении.

По выявленным в данной сфере нарушениям внесено 2 представления в ОВД (1 на рассмотрении), к дисциплинарной ответственности привлечено 1 лицо.

Помощник прокурора района
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