Защита прав граждан

Прокуратурой района за 5 месяцев 2014 года выявлено 322 нарушения в сфере занятости населения, законодательства о труде и об охране труда, об охране окружающей среды, лесного законодательства, жилищного законодательства, законодательства о противопожарной безопасности, земельного законодательства, о противодействии коррупции. 
Внесено 69 представлений, из них 44 рассмотрено, нарушения устранены, 60 лиц привлечены к дисциплинарной ответственности.
Так, за несвоевременную выплату заработной платы привлечен к административной ответственности директор ООО «Килемарское ЖКХ» Ковалев Е.Л. по ч.1 ст.5.27 КоАП РФ в виде штрафа в размере 2 000 рублей. На момент проверки 16.05.2014 года   ООО «Килемарское ЖКХ» не выплатило 15 работникам заработную плату за март 2014 года в сумме 111 417 рублей 48 копеек, 18 работникам заработную плату за апрель 2014 года в сумме 230 454 рублей 99 копеек, всего 19 работникам на общую сумму 341 872 рублей 47 копеек.  Согласно Положению об оплате труда и материальном стимулировании сотрудников ООО «Килемарское ЖКХ», данная заработная плата должна быть выплачена не позднее 15 апреля и 15 мая 2014 года.

За нарушение законодательства об охране окружающей среды ИП Гогинава Ека, директор ООО «Баракат групп» Хийирбеков Заур, ИП Чернышова Елена, ИП Чесноков Сергей, директор ООО «Лидер-групп» Чабдаров Башир, директор ООО «Лес-АВ» Вахаев Ахмед, ИП Воробьев Антон, директор ООО «РВС-трейд» Кузикин Василий, ИП Хасая Емзари, ИП Пархаев Иван, ИП Поздеев Михаил, ИП Пархаев Федор, ИП Калинюк Михаил, директор МП «Русь» Мамаев Сергей привлечены к административной ответственности по ст.8.2 КоАП РФ.

Указанными индивидуальными предпринимателями и юридическими лицами в нарушение требований закона допускали хранение отходов производства (древесный опил, древесная пыль, горбыль) на открытой земле, подверженной воздействию атмосферных осадков, при отсутствии обваловки места хранения отходов.

За непредставление в центр занятости населения сведений о вакантных рабочих местах Мировым судьей судебного участка №29 Медведевского судебного района Республики Марий Эл ИП Гогинава Ека, директор ООО «Баракат групп» Хийирбеков Заур, ИП Черноусов Николай, ИП Смирнов Геннадий, ИП Серебряков Сергей, ИП Намазов Гадир, ИП Изнауров Муса, директор ООО «Квант» Кудрявцев Андрей, ИП Куклин Алексей, ИП Воробьев Антон привлечены к административной ответственности по ст.19.7 КоАП РФ. 

Согласно абз.2 п.3 ст.25 Закона Российской Федерации «О занятости населения в Российской Федерации» работодатель обязан ежемесячно представлять органам службы занятости информацию о наличии вакантных мест (должностей), выполнение квот для приема на работу инвалидов.

Работодатель ежемесячно, не позднее 28 числа должен предоставлять информацию о вакантных местах в центр занятости населения согласно разделу 2 п.4 положения «О представлении работодателями информации о наличии вакантных рабочих мест (должностей)», утвержденное постановлением Правительства Республики Марий Эл 10.08.2011 № 246.

Так при проведении проверки соблюдения требований законодательства о противодействии коррупции в деятельности организаций жилищно-коммунального хозяйства установлено, что ООО Килемарская управляющая компания «ЖКХ», ООО «Килемарское ЖКХ», ООО «ЖКХ» Килемарское», ООО «Жилтехник», Килемарского филиала ОАО «Стройкоммунналадка» не приняты меры по противодействию коррупции.

Согласно части 1 статьи 13.3 Федерального закона «О противодействии коррупции» организации обязаны разрабатывать и принимать меры по предупреждению коррупции.

Частью 2 ст. 13.3 Федерального закона «О противодействии коррупции» определено, что меры по предупреждению коррупции, принимаемые в организации, могут включать:

1) определение подразделений или должностных лиц, ответственных за профилактику коррупционных и иных правонарушений;

2) сотрудничество организации с правоохранительными органами;

3) разработку и внедрение в практику стандартов и процедур, направленных на обеспечение добросовестной работы организации;

4) принятие кодекса этики и служебного поведения работников организации;

5) предотвращение и урегулирование конфликта интересов;

6) недопущение составления неофициальной отчетности и использования поддельных документов.

По результатам проверок прокуратурой района в адрес руководителей учреждений внесены представления. Представления находятся в стадии рассмотрения.

Вопросы противодействия коррупции находятся на постоянном контроле прокуратуры района.

