ПРОФИЛАКТИКА ПРЕСТУПЛЕНИЙ В БЫТУ

Наиболее часто граждане сталкиваются с такими преступлениями в бытовой сфере как побои. Побои выделены в самостоятельный состав преступления, отличный от причинения легкого вреда здоровью. Объектом побоев или иных насильственных действий, причинивших физическую боль, также является здоровье человека. С точки зрения медицины физическая боль - это не только эмоциональная реакция человека на повреждающее воздействие, но и определенное нарушение функций организма. 

С объективной стороны побои представляют собой нанесение неоднократных ударов. Нанесение одного удара не может называться побоями. При отсутствии последствий, предусмотренных ст. 115 УК, нанесение единственного удара может рассматриваться как способ совершения другого преступления (хулиганство, оскорбление и др.).

Иные насильственные действия, причинившие физическую боль (сдавливание части тела, вырывание волос, щипание и пр.), приравнены к побоям. Поверхностные повреждения, которые согласно Медицинским критериям не считаются причинившими вред здоровью, тоже подпадают под понятие иных насильственных действий.

Федеральным законом от 08.12.2003 статья дополнена ч. 2, устанавливающей ответственность за те же деяния, совершенные из хулиганских побуждений. Тем самым усиливается ответственность за совершение побоев, в случае совершения его из хулиганских побуждений. 

В соответствии с уголовно-процессуальным законом производство по делам частного обвинения может быть начато: непосредственно в суде путем подачи заявления потерпевшим, его законным представителем, а также близким родственником в случае смерти потерпевшего или руководителем следственного органа, следователем, а также, с согласия прокурора, дознавателем.





















