Обвинительный приговор в отношении жителя п.Килемары Толмачева А.

Медведевский районный суд п.Килемары вынес обвинительный приговор по уголовному делу в отношении жителя  п.Килемары Толмачева А., 1981 года рождения. 

Толмачев признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 2 ст. 228 УК РФ (незаконные приобретение, хранение и изготовление без цели сбыта наркотического средства в крупном размере).
Установлено, что с середины июня по 25 августа 2014г. в своем огороде Толмачев незаконно приобрел (путем сбора) дикорастущих растений мак снотворный наркотическое средство маковая солома в крупном размере общей массой в высушенном виде не менее 1264, 1679 грамма и 18 кустов растения мак снотворный содержащего наркотическое средства в значительном размере. Из части маковой соломы Толмачев изготовил наркотическое средство – экстракт маковой соломы и употребил его внутривенно с помощь шприца. 
В суде Толмачев вину в совершении преступлений признал в полном объеме. 

Суд, с учетом позиции государственного обвинителя, признав Толмачева виновным в инкриминируемом деянии, назначил наказание в виде 3 лет лишения свободы без штрафа и без ограничения свободы условно с испытательным сроком 3 года. 
