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С 1 января 2014 вступают в силу изменения, внесенные в Закон РФ "О праве граждан Российской Федерации на свободу передвижения, выбор места пребывания и жительства в пределах Российской Федерации" 

С 1 января 2014 года вступила в силу ст. 5 Федерального закона от 25.12.2008 № 281-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», которая излагает в новой редакции ст. 4 Закона Российской Федерации от 25.06.1993 № 5242-1 «О праве граждан Российской Федерации на свободу передвижения, выбор места пребывания и жительства в пределах Российской Федерации» (далее – Закон о свободе передвижения).     

     Согласно прежней редакции ст. 4 Закона о свободе передвижения на местные администрации были возложены функции по регистрационному учету граждан в тех населенных пунктах, где нет территориальных органов федеральной миграционной службы.     

     В соответствии с внесенными изменениями в Закон о свободе передвижения с 1 января 2014 регистрационными органами являются исключительно территориальные органы федерального органа исполнительной власти, уполномоченного на осуществление функций по контролю и надзору в сфере миграции.     
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