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Ужесточена административная ответственность за самовольное подключение и использование электрической энергии 

Федеральным законом от 25.11.2013 N 316-ФЗ "О внесении изменений в статьи 7.19 и 9.11 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях" ужесточена административная ответственность за совершение правонарушений, предусмотренных ст. ст. 7.19 КоАП РФ "Самовольное подключение и использование электрической, тепловой энергии, нефти или газа" и 9.11 КоАП РФ "Нарушение правил пользования топливом и энергией, правил устройства, эксплуатации топливо- и энергопотребляющих установок тепловых сетей, объектов хранения, содержания, реализации и транспортировки энергоносителей, топлива и продуктов его переработки".

     Размер штрафов за самовольное подключение и использование электрической, тепловой энергии, нефти или газа увеличен в 2 раза и составляет для граждан от 3 до 4 тысяч рублей, для должностных лиц от 6 до 8 тысяч рублей, для юридических лиц от 60 до 80 тысяч рублей.

     За нарушение правил пользования топливом и энергией, правил устройства, эксплуатации топливо- и энергопотребляющих установок тепловых сетей, объектов хранения, содержания, реализации и транспортировки энергоносителей, топлива и продуктов его переработки предусмотрены штрафы для граждан от 1 до 2 тысяч рублей, для должностных лиц от 2 до 4 тысяч рублей, для юридических лиц от 20 до 40 тысяч или административное приостановление деятельности на срок до 90 суток.
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