Соглашение об уплате алиментов

[bookmark: _GoBack]Согласно статье 99 Семейного кодекса Российской Федерации соглашение об уплате алиментов заключается между лицом, обязанным уплачивать алименты, и их получателем, а при недееспособности лица, обязанного уплачивать алименты, и получателя алиментов - между законными представителями этих лиц. Не полностью дееспособные лица заключают соглашение об уплате алиментов с согласия их законных представителей.
В соглашении об уплате алиментов стороны вправе устанавливать размер, условия, способы и порядок выплаты алиментов.
Семейным законодательством установлено, что соглашение об уплате алиментов заключается в письменной форме и подлежит нотариальному удостоверению.
Несоблюдение установленной законом формы соглашения об уплате алиментов влечет за собой последствия в виде признания этого соглашения недействительным в соответствии с требованиями ч. 3 ст. 163 Гражданского кодекса Российской Федерации.
Соглашение об уплате алиментов может быть изменено или расторгнуто в любое время по взаимному согласию сторон. Изменение или расторжение соглашения об уплате алиментов должно быть произведено в той же форме, что и само соглашение об уплате алиментов. Отказ от исполнения соглашения об уплате алиментов или изменение его условий не допускаются в одностороннем порядке.
При существенном изменении материального или семейного положения сторон, при недостижении соглашения об изменении или о расторжении соглашения об уплате алиментов, а также если предусмотренные соглашением об уплате алиментов условия существенно нарушают интересы лица, которому они подлежат уплате, заинтересованная сторона вправе обратиться в суд с иском об изменении или о расторжении соглашения.
Нотариально удостоверенное соглашение об уплате алиментов подлежит обязательному исполнению.
За неуплату средств на содержание детей или нетрудоспособных родителей в соответствии со ст. 5.35.1 КоАП РФ установлена административная ответственность.
Совершение такого административного правонарушения влечет для лица административное наказание в виде обязательных работ на срок до ста пятидесяти часов либо административный арест на срок до пятнадцати суток или штраф в размере двадцати тысяч рублей.
За неуплату средств на содержание детей или нетрудоспособных родителей статьей 157 Уголовного кодекса Российской Федерации предусмотрена уголовная ответственность, наказание за которое предусмотрено вплоть до лишения свободы на срок до одного года

