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Частью 4 ст. 90 Уголовно-исполнительного кодекса Российской Федерации установлено, что передачи в обязательном порядке подвергаются досмотру.
При этом, порядок их получения и досмотра определен п. 97 Правил внутреннего распорядка исправительных учреждений, утвержденных приказом Минюста Российской Федерации от 16.12.2016 № 295, из которого следует, что досмотр, сверка наличия и веса содержимого передач производятся администрацией ИУ в присутствии передающего лица. Обнаруженные запрещенные вещи изымаются.
Ведомственным приказом предусмотрено, что содержимое осматривается тщательно и аккуратно. В необходимых случаях хлебобулочные изделия и другие предметы разрезаются, сыпучие продукты пересыпаются, а жидкие переливаются в другую посуду. При достаточных оснований полагать о наличии запрещенных предметов консервные банки могут вскрываться и досматриваться.
Таким образом, администрация исправительного учреждения в целях обнаружения запрещенных к использованию осужденными вещей и предметов, имеет право резать и ломать все продукты при досмотре передач в исправительной колонии.

