Сергей Иванович Михеев родился 21 августа 1957 года в п.Юшут Куженерского района Марийской АССР. В 1987 году окончил экономический факультет МарГУ по специальности «Экономика и организация сельского хозяйства» с присвоением квалификации "Экономист-организатор сельскохозяйственного производства". В 2003 году прошел курсы профессиональной переподготовки «Управление в АПК» в Марийском государственном университете. В 2008 году прошел профессиональную переподготовку в Институте дополнительного профессионального образования Марийского государственного технического университета по программе «Государственное и муниципальное управление».
Свою трудовую деятельность начал в 1974 году в Куженерской ПМК. Работая на разных должностях от специалиста до генерального директора Куженерской сельхозхимии, зарекомендовал себя как профессиональный, грамотный работник.
Награды: Почетная грамота Министерства сельского хозяйства Республики Марий Эл (2002); Почетная грамота Правительства Республики Марий Эл (2003); Почетная грамота Министерства сельского хозяйства Российской Федерации (2006); Почетная грамота Государственного Собрания Республики Марий Эл (2008); Благодарность Главы Республики Марий Эл (2014); медаль ордена «За заслуги перед Марий Эл» (2015); Почетная грамота Правительственной комиссии Республики Марий Эл по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечения пожарной безопасности (2016); почетная грамота Общероссийского Конгресса муниципальных образований (2016); орден «За заслуги перед Марий Эл II степени» (2017); памятная медаль Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий (2017); грамота военного комиссариата Республики Марий Эл (2017); юбилейная грамота Государственного Собрания Республики Марий Эл (2018); грамота  Государственного Собрания Республики Марий Эл (2019).
В июне 2014 года Сергей Иванович Михеев был назначен на должность главы Администрации Куженерского муниципального района. Действительный муниципальный советник I класса.
