Пузырева Ирина Геннадьевна.
Родилась 31 января 1965 года в д. Большой – Сабанер Куженерского района Марийской АССР в семье служащих. Закончила Куженерскую среднюю школу в 1982 году . Поступила  в Политехнический институт имени А.М. Горького, закончила  в 1987 г. по специальности экономика и организация лесной промышленности и лесного хозяйства, квалификация инженер – экономист. В 1987 году поступила на должность экономиста в отдел материально – технического снабжения Йошкар - Олинского инструментального производственного объединения.  В 1988 году вышла замуж за Пузырева Андрея Геннадьевича. 
В 1992 году уволилась с рождением ребенка с Йошкар – Олинского инструментального производственного объединения.
В 1989 году родилась дочь Пузырева Екатерина Андреевна.
В 1991 году родилась дочь – Пузырева Наталья Андреевна.
В 1992 году принята на должность государственного налогового инспектора отдела налогообложения юридических лиц Государственной налоговой инспекции по Куженерскому району.
В 1994 году переведена на должность старшего государственного налогового инспектора.
В 1999 году Государственная налоговая инспекция преобразовалась в Инспекцию Министерства Российской Федерации по налогам и сборам по Куженерскому району.
В 2002 году переименована в Межрайонную инспекцию МНС России № 3 по Республике Марий Эл, переведена на должность главного государственного налогового инспектора отдела налогообложения юридических лиц и присвоен классный чин Советника налоговой службы РФ III ранга.
В 2005 году назначена на государственную должность главного государственного налогового инспектора в отдел камеральных проверок, с чином Советник государственной гражданской службы Российской Федерации 3 класса.
В 2010 году назначена на должность руководителя отдела по экономическому развитию территорий.
01.05.2010 года переведена на должность руководителя отдела экономики администрации Куженерского муниципального района.
В 25.05.2010 Переведена на должность заместителя главы администрации по экономическому развитию территорий, руководителя отдела экономики.
С 12.12.2011 по 23.12.2011 гг. обучалась на курсах повышения квалификации по программе «Государственное и муниципальное управление». 
В 01.01.2012 г . Присвоен классный чин муниципальной службы. Действительный муниципальный советник 3 кл.

