Отчет 

о результатах деятельности главы Тумьюмучашского сельского поселения и Собрания депутатов Тумьюмучашского сельского поселения четвертого созыва за 2019 год

Уважаемые депутаты и приглашенные!
Деятельность главы Тумьюмучашского сельского поселения, Председателя Собрания депутатов Тумьюмучашского сельского поселения осуществлялась в соответствии с Федеральным законом от 6 октября 2003 года «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом Тумьюмучашского сельского поселения Куженерского муниципального района Республики Марий Эл, Регламентом Собрания депутатов Тумьюмучашского сельского поселения, Программой деятельности Собрания депутатов на 2019 год.

Собрание депутатов Тумьюмучашского сельского поселения четвертого созыва было сформировано в сентябре 2019 года. Работа Собрания депутатов в отчетном периоде была организована в соответствии законодательством Российской Федерации, Республики Марий Эл, Уставом Тумьюмучашского сельского поселения,  планами деятельности на год  при взаимодействии с Тумьюмучашской сельской администрацией, Собранием депутатов Куженерского муниципального района. 
Работа депутатов в отчетном периоде 2019 года была направлена на решение таких задач, как формирование и развитие бюджетной и налоговой политики, рациональное использование муниципальной собственности, обеспечение через принятие нормативных правовых актов условий, необходимых для жизнедеятельности всего поселения. 

Деятельность Собрания депутатов осуществлялась на принципах открытости и гласности.

В соответствии с Уставом Тумьюмучашского сельского поселения основной формой деятельности Собрания депутатов являются заседания.

За отчетный период работы проведено 5 заседаний Собрания депутатов, в ходе которых рассмотрено 26 вопросов. На первом заседании были избраны Глава Тумьюмучашского сельского поселения, а также делегированный депутат в Собрание депутатов Куженерского муниципального района Шубина З.Н. Также был утвержден Регламент Собрания депутатов.
В отчетном периоде 2019 года Собранием депутатов принято всего 4 решения по вопросам бюджета поселения, в том числе:

об отчете об исполнении бюджета поселения за 9 месяцев – 1,

о внесении изменений в бюджет поселения на 2019 год –  2, 
об утверждении бюджета поселения на 2020 год – 1.

В рамках контроля исполнения бюджета поселения Собранием депутатов были заслушаны информации о поступлении доходов в бюджет муниципального образования и использовании бюджетных средств за 9  месяцев 2019 года.
Еще одна область деятельности Собрания депутатов - это развитие местного самоуправления.

В целях приведения в соответствие с федеральным законодательством в отчетном периоде  2019 года 1 раз были внесены изменения и дополнения в Устав Тумьюмучашского сельского поселения. 

Депутатами утверждены ряд положений, правил и порядков,  вносились изменения в действующие положения, в другие решения, принимались решения.

В   отчетном периоде в адрес Собрания депутатов поступило 1 представление об устранении нарушений требований законодательства. Оно рассмотрено, удовлетворено.
В целях обсуждения важных проектов муниципальных правовых актов по вопросам местного значения в отчетном периоде 2019 года было организовано и проведено 1 публичное слушание по инициативе главы муниципального образования, на которых рассмотрено 2 темы. Это: «О проекте бюджета муниципального образования  «Тумьюмучашское сельское поселение» на 2020 год», «О внесении изменений и дополнений в Устав Тумьюмучашского сельского поселения Куженерского муниципального района Республики Марий Эл.
Итоговые документы публичных слушаний  рассмотрены Собранием депутатов и по ним приняты соответствующие нормативные акты. 

Депутатами Собрания депутатов были проведены  встречи с избирателями. Основные обращения к депутатам осуществляются при личной встрече избирателей с депутатом. Эти обращения, как правило, носят устный характер. 
Депутаты являются активными участниками и организаторами различных мероприятий, проводимых в своих избирательных   округах. 

Спасибо за внимание.
                            Глава 
Тумьюмучашского сельского поселения                                 В.С.Глушкова
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