Информация 

о работе администрации Карлыганского сельского поселения за 2022 год

Карлыганское сельское поселение входит в состав Мари-Турекского муниципального района. Поселение состоит из 18 населенных пунктов, в них 845 хозяйств. Численность населения - 2575 человек.
На территории Карлыганского сельского поселения расположены и осуществляют свою деятельность 1 сельскохозяйственное предприятие, 19 торговых точек, 3 общеобразовательных учреждения, 2 детских дошкольных учреждения, врачебная амбулатория, 3 фельдшерско-акушерских пункта, 2 отделения связи, дом-интернат для престарелых и инвалидов, 3 сельских дома культуры, 3 библиотеки.

Бюджет. 

Доходы поселения в 2022 году составили 1130,9 тыс. рублей, в том числе:

-налог на доходы физических лиц- 322,1 тыс. руб.,

-единый сельскохозяйственный налог — 31,4 тыс. рублей,

-налог на имущество физических лиц — 234,1 тыс. руб.

-земельный налог — 377,6 тыс. руб.

-госпошлина за нотариальные действия — 1,9 тыс. руб.

-доходы, получаемые в виде арендной платы (аренда земли) — 12438 руб. 32 коп.,

-найм жилья — 16416 руб. 20 коп.

Первоначальный утвержденный бюджет составил 4 592 539 руб. 08 коп. В течение года  бюджет поселения увеличился на 2 926 671 руб. 86 коп. На конец года составил — 7 519 210 руб. 94 коп.
Расходы бюджета в 2022 году составили 7 518 252 рубля 35 копеек, из них:

-общегосударственные вопросы — 3 141 515 руб. 93 коп.;

-другие общегосударственные вопросы — 163 797 руб. 07 коп. (публикация в газете «Знамя», экстремизм и терроризм, обучение;

-национальная оборона — 244 088 руб. 27 коп.;

-национальная безопасность и правоохранительная деятельность — 70 406 руб. 55 коп. (приобретение пожарных знаков и пожарного гидранта);

-национальная экономика —3 336 916 руб. 94 коп, в том числе  содержание и ремонт автомобильных дорог — 1 438 226 руб. 84 коп, утверждение ген планов поселения, ПЗЗ – 703 086 руб. 10 коп., ремонт участка а/м дороги в д. Киселево – 1 195 604 руб., 

-жилищно-коммунальное хозяйство — 238 868 руб. 38 копеек: из них 2 034 рублей 72 коп. - оплата взносов на капитальный ремонт общего имущества в МКД; уличное освещение — 203  465 рублей  56 копеек; материальные запасы для уличного освещения — 19 948 рублей ; содержание мест захоронения — 9 666 руб. 67 коп; озеленение – 333 руб. 33 коп.;
-социальная политика  - 485 456 рубля 28 копеек (пенсия за выслугу лет лицам, замещающим должности муниципальной службы).

 
Работа с населением. Одна из задач главы администрации поселения, а также коллектива администрации - тщательно изучать все поступающие обращения. Форма общения с населением может быть разной – переписка, устные обращения, личные встречи на приеме, участие в различных мероприятиях. 

В 2022 году в администрацию поселения обратились по различным вопросам более 90 человек. Жители обращались в администрацию поселения по вопросам оформления документов на получение субсидии, льгот, адресной помощи, детских пособий, материальной помощи, уличного освещения и электроснабжения, оформления домовладений и земельных участков в собственность, ремонта автомобильных дорог и мостов, обустройство тротуаров, сбор и вывоз твердых коммунальных отходов, по предоставлению архивных данных, по обустройству водоема, об участии в проектах, по вопросу плохого качества связи и интернета, о строительстве школы и др. 

Специалистами администрации выдано 1236 справки различных форм, выдано 11 выписок из архивных документов.

Работа аппарата администрации. 

За отчетный период в администрации поселения совершено 34 нотариальных действия, общая сумма госпошлины составила 1900 рублей. 

Администрацией Карлыганского сельского поселения за 2022 год  подготовлено и принято 95 постановлений, в том числе 45 нормативных правовых актов, 91 распоряжение по основной деятельности и личному составу, зарегистрировано входящей корреспонденции — 331, исходящей - 366. 

Все проекты нормативных правовых актов до их принятия направлялись на согласование в прокуратуру Мари-Турекского района. Все принятые нормативные правовые акты направлены в Министерство юстиции Республики Марий Эл для включения в регистр нормативных правовых актов органов местного самоуправления Республики Марий Эл. 

Информация об администрации Карлыганского сельского поселения и её деятельности регулярно размещается на официальном сайте Мари-Турекского района, чем обеспечивается открытость и прозрачность деятельности администрации. 

В 2022 году Администрация поселения начала работу по внесению изменений в Генеральный план Карлыганского сельского поселения, заключен контракт с Марийскгражданпроект, ведутся мероприятия по подготовке изменений, а также подана заявка в Министерство строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Республики Марий Эл на получение субсидии из республиканского бюджета на актуализацию Правил землепользования и застройки. Это все делается для того, чтобы ……..
Велась работа по переводу газопроводов д.Сюльта, Сарда и Сардаял из статуса бесхозяйного имущество в муниципальную собственность и последующая передача их в государственную собственность Республики Марий Эл. 
Благоустройство. Одним из основных направлений в работе Администрации сельского поселения является благоустройство населенных пунктов.


По состоянию на 1 октября 2022 года на территории поселения установлены 57 евроконтейнеров, сбор и вывоз твердых коммунальных отходов осуществляется в 12 населенных пунктах Карлыганского сельского поселения.

На сегодняшний день на территории поселения не оборудованы контейнерными площадками 4 населенных пункта (5 площадок), так как отсутствует возможность вывоза твердых коммунальных отходов. 

В течение года проводилась работа на территории кладбищ. Администрацией поселения в июне 2022 года была проведена дератизация и дезинсекция от клеща территорий кладбищ и детской площадки на сумму 10000 рублей. 

Пожарная безопасность, безопасность людей на водных объектах. 
 

Всего за период 2022 года на территории Карлыганского сельского поселения зарегистрировано 2 пожара.


В целях обеспечения пожарной безопасности на территории Карлыганского поселения в течение 2022 года:

      - совместно с работниками отдельного поста ПЧ-33 в течение года проводились профилактические посещения неблагополучных семей и одиноко проживающих граждан, злоупотребляющих спиртными напитками,  инструктажей  с гражданами, входящими в «группу риска» по пожарной безопасности (38 человек- охват — 100%).  

       - проводились собрания граждан, встречи с населением по месту жительства, подворовой обход. 

    - один раз в квартал организовано посещение неблагополучных семей, проведение с семьями разъяснительных бесед по вопросам обеспечения пожарной безопасности.

   - проводилось информирование населения посредством размещения на информационных стендах  листовок, памяток на противопожарную тематику, анализа обстановки с пожарами на территории Мари-Турекского района и республики.


- с многодетными семьями проводилась работа по информированию о возмещении расходов по ремонту электрооборудования и  (или) печей и дымоходов, не отвечающих требованиям пожарной безопасности.


- на территории Карлыганского поселения установлены 12 пожарных гидрантов, 8 мотопомп: весной и осенью проводилась проверка источников наружного противопожарного водоснабжения: проверка технического состояния пожарных гидрантов, водонапорных башен, мотопомп, пожарных резервуаров, в течение года приобретена 1 мотопомпа. 

Администрацией поселения проводится профилактическая работа по безопасности на водных объектах как в летний период, так и в зимний период. Постановлениями администрация утверждены мероприятия по безопасности людей на водных объектах, в течение года размещались памятки, статистическая информация о случаях гибели на воде. 

Демография
Демографическая ситуация за отчетный период не изменилась: смертность превышает уровень рождаемости: родилось 14 детей, умерло — 35 человек. 

На территории поселения проживают 678 пенсионеров, из них женщин- 446, мужчин — 232.

На территории поселения работают  365 человек, из них в сельском хозяйстве - 65 человек, в бюджетной сфере работает 214 человек, более 500 человек выезжают на работу за пределы поселения (района).

Призыв

Администрация сельского поселения проводит работу по воинскому учету граждан, пребывающих в запасе и с молодежью призывного возраста.

Граждан, пребывающих в запасе всего 543, 5 офицеров запаса; и 35 граждан, подлежащих призыву на военную службу.

В 2022 году первоначальной постановке на воинский учет поставлено 9 юношей 2005 года рождения. 


С Карлыганского сельского поселения в 2022 году было призвано 6  юношей.


В течение года с гражданами, пребывающими в запасе, не достигшими 35-летнего возраста постоянно проводятся собеседования по вопросу прохождения военной службы по контракту. В 2022 году проведено  23 собеседований.

В связи с достижением предельного возраста пребывания в запасе до конца 2022 г. сняты с воинского учета 18 граждан, пребывающих в запасе.

Участие в специальной военной операции на Украине 3 добровольца, 8 мобилизованных с Карлыганского поселения.
Дорожная деятельность
На территории поселения в рамках Программы по поддержке местных инициатив в Республике Марий Эл осуществлен ремонт участка автомобильной дороги местного значения в дер.Киселево протяженностью 603 м., стоимость проекта  1 185 604 рублей. 

Ремонт дорог на средства муниципального дорожного фонда в 2022 году не осуществлялся, так как из-за снежной зимы, финансовые средства ушли на расчистку автомобильных дорог.

Проектная деятельность

В 2022 году был подготовлен проект «Память не стирает время» -  строительство памятника воинам  Великой Отечественной войны в д.Лопово, сумма проекта 786 000 рублей. К сожалению, проект не прошел конкурсный отбор и пока его реализация не возможна.
Строительство
В 2022 году введено в эксплуатацию здание Сардаяльской школы.  Новое здание школы было построено на средства федерального бюджета по программе в рамках национального проекта «Образование», сметной стоимостью 183 923 910 рублей. 

Также в 2021 году был проведен капитальный ремонт Карлыганской средней школы: ремонт кровли, замена оконных блоков, инженерных сетей и электросетей, отделка санузлов и пищеблока и пр.  Сумма проекта 45  231 784 рубля. В 2022 году образовательная деятельность началась в обновленном здании.

Работа с надзорными органами.
Прокуратурой Мари-Турекского района направлены 13 запросов, осуществлялся надзор за соответствием федеральному законодательству муниципальных нормативных правовых актов. В ходе осуществления указанного направления внесен 1 протест на ранее принятый нормативный правовой акт, 1 информация о приведении в соответствие с действующим законодательством нормативного правового акта и 9 представлений на нарушения законодательства. В 2021 году проведены 3 выездные проверки: соблюдение законодательства о безопасности дорожного движения, по принятию мер по ликвидации несанкционированной свалки. Указанные нарушения устранены, специалисты, допустившие нарушения законодательства, за ненадлежащее исполнение должностных обязанностей привлечены к дисциплинарной ответственности.

Марийской природоохранной прокуратурой направлены 11 требований о предоставлении информации, внесены 1 протест и 1 представление о необходимости разработки административного регламента по осуществлению муниципального контроля в сфере благоустройства; поступила 1 информация с нормотворческой инициативой и 1 заключение на проект постановления.

Муниципальные услуги
В Карлыганскую администрацию за предоставлением услуг обратились:

Принятие на учет граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий» -1 семья; 

Выдача выписки из похозяйственной книги о наличии у гражданина права на земельный участок – 7 граждан;

Присвоение адреса земельным участкам и объектам недвижимости – 7 граждан.
Догазификация
Программа социальной газификации позволяет существенно снизить затраты на подключение частного дома к сетям газоснабжения, ведь до границы участка газопровод проводится бесплатно. На территории Карлыганского сельского поселения в программе догазификации участвуют 8 домовладений.

Задач в работе администрации поселения немало, в ближайшей перспективе можно отметить:

1) Вопросы обеспечении пожарной безопасности – это проведение ревизии источников наружного противопожарного водоснабжения и приведение их в рабочее состояние, вопросы установки пожарных резервуаров в д.Кукрем, Новая Пижмарь, Мари-Посенур, Люсинер;
2) Ремонт участков автомобильных дорог местного значения в д.Мамсинер и в д.Толтенур;

3) Проведение ревизии уличного освещения и распределительных щитов с приборами учета электроэнергии и другие.
