Рекомендации по разработке Мероприятий по уменьшению выбросов загрязняющих веществ в атмосферный воздух в периоды неблагоприятных метеорологических условий, а также предоставлению отчетов о проведенных согласованных мероприятиях

Неблагоприятные метеорологические условия - метеорологические условия, способствующие накоплению загрязняющих веществ в приземном слое атмосферного воздуха (ФЗ от 04.05.1999 № 96-ФЗ "Об охране атмосферного воздуха").

В целях снижения концентраций вредных веществ в атмосферном воздухе в период НМУ юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, имеющими источники выбросов на объектах I, II и III категорий разрабатываются и реализуются мероприятия по уменьшению выбросов в период НМУ.

Разработка мероприятий при НМУ осуществляется для всех источников выбросов на объектах I, II и III категорий, подлежащих нормированию в области охраны окружающей среды.
Мероприятия разрабатываются как для действующих, так и для проектируемых объектов, которые являются (будут являться) источниками выбросов и подлежат пересмотру (уточнению) при изменении технологии производства, объемов выбросов.
Мероприятия не разрабатываются и не проводятся на объектах IV категории, определенных в соответствии с законодательством в области охраны окружающей среды.

Мероприятия разрабатываются в соответствии с Требованиями к мероприятиям по уменьшению выбросов загрязняющих веществ в атмосферный воздух в периоды неблагоприятных метеорологических условий, утвержденными приказом Министерства природных ресурсов и экологии Российской Федерации от 28 ноября 2019 г. № 811, и утверждаются природопользователями.
Мероприятия с учетом специфики конкретных производственных процессов должны быть эффективными и своевременными.
Утвержденные мероприятия направляются природопользователями на согласование в Министерство природных ресурсов, экологии и охраны окружающей среды Республики Марий Эл.
В соответствии с Постановлением Правительства Республики Марий Эл от 02.07.2012 № 227 "Об утверждении Порядка проведения работ по регулированию выбросов загрязняющих веществ в атмосферный воздух в периоды неблагоприятных метеорологических условий на территории Республики Марий Эл" согласование мероприятий осуществляется Министерством на основании письменного заявления, оформленного в соответствии с административным регламентом, утвержденным Приказом Министерства природных ресурсов, экологии и охраны окружающей среды Республики Марий Эл от 06.09.2018 № 500 "Об утверждении Административного регламента Министерства природных ресурсов, экологии и охраны окружающей среды Республики Марий Эл по предоставлению государственной услуги по согласованию мероприятий по уменьшению выбросов загрязняющих веществ в атмосферный воздух в периоды неблагоприятных метеорологических условий на территории Республики Марий Эл" и представленного природопользователем в двух экземплярах с описью прилагаемых документов.
К заявлению прилагаются следующие документы:
мероприятия, утвержденные природопользователем, в двух экземплярах;

документация по инвентаризации стационарных источников и выбросов на бумажном либо электронном носителе;

результаты расчета технологических нормативов в части выбросов, нормативов допустимых выбросов, временно согласованных выбросов на бумажном либо электронном носителе;

результаты расчета рассеивания выбросов на бумажном либо электронном носителе.
Ответственность за достоверность представленных данных несет природопользователь!
При наступлении НМУ Марийский ЦГМС направляет информацию в Министерство и Волжско-Камское межрегиональное управление Росприроднадзора.

Природопользователям в соответствии с приказом Минприроды России от 17 ноября 2011 г. № 899 "Об утверждении порядка предоставления информации о неблагоприятных метеорологических условиях, требований к составу и содержанию такой информации, порядка ее опубликования и предоставления заинтересованным лицам", Постановлением Правительства РФ от 15.11.1997 №1425 "Об информационных услугах в области гидрометеорологии и мониторинга загрязнения окружающей природной среды"  информация предоставляется за плату в размерах, возмещающих расходы на ее подготовку, копирование и передачу по информационно-телекоммуникационным сетям, включая сеть Интернет, и сетям почтовой связи в рамках совместных программ (соглашений), а также по договорам на услуги по информационному обеспечению.
При получении прогнозов НМУ хозяйствующие субъекты обязаны проводить согласованные мероприятия по уменьшению выбросов загрязняющих веществ в атмосферный воздух 

Природопользователи назначают лиц, ответственных за проведение согласованных мероприятий в период НМУ, а также лиц, в должностные обязанности которых входит выполнение конкретных мероприятий при объявлении режима НМУ.

Лица, ответственные за проведение согласованных мероприятий в период НМУ, выполняют следующие мероприятия:
· в день поступления информации делают запись в специальном журнале о поступлении информации и доводят поступившую информацию до сведения всех подразделений и производств природопользователя, где осуществляется регулирование выбросов в соответствии с мероприятиями;

· в период НМУ осуществляют контроль за выполнением согласованных мероприятий.

· в день поступления информации лица, в должностные обязанности которых входит выполнение конкретных мероприятий при объявлении режима НМУ:

· проводят подготовку технологического оборудования, транспорта к работе в период НМУ;

· переводят оборудование и транспорт на режим работы при наступлении периода НМУ в соответствии с мероприятиями
Отчёт о проведённых мероприятиях направляется в соответствующий государственный орган (Минприроды или Волжско-Камское межрегиональное управление Росприроднадзора)
Отчет о проведенных согласованных мероприятиях должен содержать:
· дату поступления информации;

· период проведения согласованных мероприятий;

· перечень согласованных мероприятий;
· перечень подразделений и производств природопользователя, где осуществлялось регулирование выбросов в соответствии с согласованными мероприятиями.
Срок направления отчёта: 30 дней с момента поступления предупреждения НМУ
· Контроль за проведением согласованных мероприятий осуществляется Волжско-Камским межрегиональным управлением Росприроднадзора в отношении природопользователей, подлежащих федеральному государственному экологическому контролю (надзору), и Министерством в отношении природопользователей, подлежащих региональному государственному экологическому контролю (надзору), в соответствии с законодательством в области охраны окружающей среды.
Наступление административной ответственности за не направление
на согласование в Министерство мероприятий НМУ, а так же не проведение мероприятий по снижению выбросов в период режима НМУ  предусмотрено ст. 8.1 «Несоблюдение экологических требований при осуществлении градостроительной деятельности и эксплуатации предприятий, сооружений или иных объектов» Кодексом Российской Федерации
об административных правонарушениях от 30.12.2001 № 195-ФЗ 
За данное правонарушение предусмотрено предупреждение или 
административный штраф:

на граждан в размере от 1 тысячи до 2 тысяч рублей; 

на должностных лиц - от 2 тысяч до 5 тысяч рублей;

на юридических лиц - от 20 тысяч до 100 тысяч рублей.
Наступление административной ответственности за непредставление или несвоевременное представление в Министерство / Волжско-Камское межрегиональное управление Росприроднадзора, отчёта о проведённых мероприятиях предусмотрено ст. 19.7 «Непредставление или несвоевременное представление в государственный орган осуществляющий государственный контроль (надзор), сведений (информации), представление которых предусмотрено законом и необходимо для осуществления этим государственным органом его законной деятельности, либо представление в государственный орган, осуществляющий государственный контроль (надзор), таких сведений (информации) в неполном объеме или в искаженном виде» Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях
от 30.12.2001 № 195-ФЗ 

За данное правонарушение предусмотрено предупреждение или 
административный штраф:

на граждан в размере от 100 до 300 рублей; 

на должностных лиц - от 300 до 500 рублей;
 на юридических лиц - от 3 тысяч до 5 тысяч рублей.
