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ИНФОРМАЦИЯ

о результатах инвестиционной деятельности предприятий топливно-энергетического комплекса за 3 квартал 2022 года
За 3 квартал 2022 года предприятиями топливно-энергетического комплекса Республики Марий Эл на новое строительство, техническое перевооружение и реконструкцию объектов электро- и теплоэнергетики направлено 208,1 млн. рублей.
В рамках инвестиционной программы филиалом ПАО «Россети Центр и Приволжье» - «Мариэнерго» выполнено строительство комплектных трансформаторных подстанций напряжением 10/0,4 кВ 
в Сернурском и Мари-Турекском районах. Выполнено техническое присоединение энергопринимающих устройств потребителей максимальной мощностью до 150 кВт. По решению суда приобретены                в собственность бесхозяйные объекты электросетевого хозяйства                    на территории г. Йошкар-Олы, Медведевского и Звениговского районов.

МУП «Йошкар-Олинская ТЭЦ-1» произведена реконструкция кабельной линии электропередачи напряжением 10 кВ и кабельной линии электропередачи напряжением 0,4 кВ в г. Йошкар-Оле. Закончена реконструкция подстанции напряжением 110 кВ Витаминный, а также выполнен монтаж узлов учета химочищенной и декарбонизированной воды  в водогрейной котельной ТЭЦ.

ООО «Волжская сетевая компания» выполнена реконструкция воздушных линий электропередачи напряжением 0,4 кВ в г. Волжске 
и Звениговском районе, а также строительство кабельных линий электропередачи напряжением 0,4-6(10) кВ в г. Волжске и г. Звенигово общей протяженностью более 1,1 км. Построены комплектные трансформаторные подстанции в Звениговском и Медведевском районах общей мощностью 2153 кВА. 

АО «Энергия» проведены работы по строительству                                    и реконструкции воздушных линий электропередачи напряжением                   0,4 кВ для технологического присоединения энергопринимающих устройств потребителей на территории Медведевского, Оршанского, Моркинского, Сернурского районов, а также строительство трансформаторной подстанции в пгт. Сернур.
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