	МАРИЙ ЭЛ 

РЕСПУБЛИКЫСЕ

КУЖЕҤЕР                                    МУНИЦИПАЛ  РАЙОНЫН

САЛТАКЪЯЛ  ЯЛ  КУНДЕМ  ВУЙЛАТЫШЫЖЕ
	
	                           ГЛАВА

САЛТАКЪЯЛЬСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ КУЖЕНЕРСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

РЕСПУБЛИКИ МАРИЙ ЭЛ


от 19 сентября 2023 г.     № 36
Об обнародовании зарегистрированного решения Собрания депутатов 

Салтакъяльского сельского поселения от 25 августа 2023 г. №241
«О внесении изменений в Устав Салтакъяльского сельского поселения Куженерского муниципального района 
Республики Марий Эл» 

 В связи с государственной регистрацией решения Собрания депутатов Салтакъяльского сельского поселения от 25 августа 2023 г. №241 «О внесении изменений в Устав Салтакъяльского сельского поселения Куженерского муниципального района Республики Марий Эл» Управлением Министерства юстиции Российской Федерации по Республике Марий Эл от 13 сентября 2023 г. №RU125053082023002:

Обнародовать решение Собрания депутатов Салтакъяльского сельского поселения от 25 августа 2023 год №241 «О внесении изменений в Устав Салтакъяльского сельского поселения Куженерского муниципального района Республики Марий Эл» после его государственной регистрации в следующих местах:
– информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» - на портале Республики Марий Эл, расположенном по электронному адресу: https://mari-el.gov.ru/municipality/kuzhener/dep_ssp;
– в помещении Салтакъяльской сельской администрации Куженерского муниципального района Республики Марий Эл, расположенном по адресу: Республика Марий Эл, Куженерский район, с.Салтакъял, ул. Рабочая, д.18, кв.10.
         Глава Салтакъяльского 

         сельского поселения                                            И.А. Грязина













