Отчет 

о результатах деятельности  главы Ронгинской сельской администрации 

 за 2023 год  и задачах на 2024 год

Добрый вечер, уважаемые жители села и гости!


Важнейшим элементом развития поселения является его социально-экономическое развитие, в результате которого улучшается социальное положение населения, повышается его благосостояние, формируется стабильность и уверенность жителей в завтрашнем дне.


Свою деятельность Ронгинская  сельская администрация осуществляет в рамках полномочий органов местного самоуправления по решению вопросов местного значения, определенных Федеральным законом от 06.10.2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах местного самоуправления», Уставом, Положением об администрации, Положениями и порядками, принятыми Собранием депутатов Ронгинского  сельского поселения.

        Ронгинская  сельская администрация является исполнительно-распорядительным органом, строит свою работу на основании бюджета, утверждаемого Собранием депутатов на три года.


Деятельность администрации, в соответствии с требованиями законодательства, отражается на официальном Интернет-портале Республики Марий Эл (mari-el.gov.ru) на сайте Советского муниципального района на странице Ронгинского сельского поселения.


Согласно штатному расписанию, утвержденному главой Ронгинского сельского поселения администрация поселения состоит из четырех  должностей муниципальной службы: глава администрации, главный специалист администрации, два ведущих специалиста. Есть водитель служебного автомобиля, уборщик служебных помещений, работающий на 0,25 ставки.


Ронгинское  сельское поселение включает в себя 27  населенных пунктов – из них 6 нежилых деревень.


Общая площадь поселения 8493,8 га из них: 7028,12 га сельскохозяйственные земли, 1114,44 га земли населенных пунктов, 555,12 га земли промышленности, транспорта,  589,24 га земли водного фонда, 22745,68 земли лесного фонда, 3179,09 га земли прочие. Границы населенных пунктов определены в 2022 году.

Демографические показатели 


На 1 января 2024 года численность населения составляет 3216 человек. В 2023 году родилось - 13 детей, умерло 31 человек.


Основная часть населения, т.е. 1195 человек, проживает в с. Ронге.


В Ронгинском  сельском поселении - 6 тружеников тыла. 


На территории поселения работает  одно промышленное предприятие -  ООО «Ронгинский Каръер».   

         В поселении работают фермерские хозяйства: ИП Глава КФХ  Иванов Марк Робертович -  занимается производством молока, КФХ Иванова Серафима Викторовна выращивает зерно и занимается заготовкой сена. КФХ Михайлов Станислав Сергеевич - производит молоко и мясо КРС, выращивает зерновые культуры, заготавливает сено. Они обеспечивают население зерном, сеном, соломой по доступной цене. ИП КФХ Мартынов Д.А. и  ИП КФХ Мартынов Э.Э.- производят молоко.

          В с. Ронга у ИП Лежнина М.В. работает цех по производству кроличьих клеток, пчелиных улей и рам. 

       На территории поселения работают 3 котельных ООО «Марикоммунэнерго», снабжающая многоквартирные дома и организации с. Ронга и с. Чкарино  теплом.


Сфера обслуживания населения на территории поселения включает в себя: почтовые отделения в с. Ронга и с. Чкарино, аптечный пункт, торговая точка мясокомбината «Звениговский» и индивидуальные предприниматели. Всего работают 12  магазинов, в которых представлен различный ассортимент товаров: продукты питания, промышленные товары, обувь, посуда, бытовая химия, канцтовары. В декабре вс. Ронга открылся пункт выдачи товаров «ОЗОН» В деревни  Шуледур,  Кораксола, п. Зеленый  2 раза в неделю выезжает автолавка Советского РайПО.


На территории сельского поселения действуют следующие предприятия организации, составляющую социальную сферу:

- 3 образовательных учреждения: МОУ «Ронгинская  средняя общеобразовательная школа», МДОУ детский сад «Колосок» и Чкаринская начальная школа;

· медицинское обслуживание осуществляет Ронгинская  врачебная амбулатория, ФАП в д. Большой Ашламаш, ФАП в с. Чкарино.

· ветеринарную помощь оказывает Ронгинский ветеринарный участок;

· услуги культуры предоставляют сельские Дома культуры и сельские библиотеки в с. Ронга и с. Чкарино;

· услуги по приему документов осуществляет обособленное отделение многофункционального центра в с. Ронга 


Списочный состав ребят детского сада с. Ронга  49 детей. Их воспитанием занимаются 9 педагогов: 8 воспитателей, по совместительству работает музыкальный руководитель, а весь коллектив составляет 20 работников. 

       В с. Чкарино имеется дошкольная группа при МОУ «Чкаринская начальная школа», списочный состав детей 16 человек. Воспитатели готовят воспитанников к творческим дистанционным конкурсам.


На территории поселения имеются две школы: МОУ «Ронгинская средняя школа» и  МОУ «Чкаринская начальная школа». Школьная жизнь ребят насыщенна всевозможными мероприятиями. Ежегодно проводятся различные игры, конкурсы, фестивали, дети выезжают на районные и республиканские конкурсы и соревнования. В 2023 году в летний период работал  лагерь для отдыха детей. 

Всего в Ронгинской средней  школе работают 34 человека,  них 17 преподавателей, в Чкаринской начальной школе 11 сотрудников, в том числе 6 педагогов.  В 2022-2024 учебном году в Ронгинской средней школе  обучаются в 11 классах 155  учеников, в Чкаринской начальной школе обучаются 35 ученика. 


Ронгинская  врачебная амбулатория оказывает медицинскую помощь жителям нашего поселения. Прием ведет врач  терапевт Кельдыбай Раисия Афнасьевна. К услугам населения процедурный, акушерский кабинеты. Проводится диспансеризация населения, ведут прием больных, патронаж детей, профилактическую работу.

        В фельдшерско-акушерском пункте  д. Большой Ашламаш доврачебную помочь оказывает фельдшер  Егорова Алина Владимировна. Медицинское обслуживании получают жители 6 деревень. В фельдшерско-акушерском пункте  с. Чкарино работает фельдшер Крючкова Яна Павловна.


На территории поселения работают две библиотеки: в с. Ронга и в с. Чкарино. Библиотеки в течение года тесно сотрудничали со школами, литераторами республики с Центральной библиотекой и другими заинтересованными лицами. По следам основных мероприятий, в газете «Вестник района»,  в социальных сетях публиковались материалы.  

Обособленное отделение Многофункционального центра каждым годом все больше услуг предлагается как местному населению, так и соседних поселений. Здесь можно оформить регистрацию граждан по месту жительства и пребывания, обмен паспорта, возврат по оплате за детский сад, выплаты по рождению ребенка, субсидии, заявление на получение сертификата по материнскому капиталу, заказать справку о наличии или отсутствии судимости, зарегистрироваться на портале Госуслуги и много других. 

Организационно-правовая работа


Одним из показателей работы администрации является рассмотрение писем, обращений граждан. В течение года поступило 16 письменных обращения граждан, различного характера. Все вопросы своевременно рассмотрены и даны соответствующие разъяснения и ответы.


Администрацией поселения за 2023 год было принято 159  постановлений. 43 нормативных правовых актов размещено на сайте Правительства Республики Марий Эл, 43 отправлено в Министерство внутренней политики, развития местного самоуправления и юстиции республики для включения в регистр муниципальных правовых актов. Выпущено 24 распоряжений администрации по основной деятельности. 


Специалисты администрации предоставляют сведения в отдел статистического учета района, ведут документацию Собрания депутатов поселения, готовят ответы на запросы, актуализируются данные в Похозяйственных книгах, вносят данные в государственную информационную систему по жилищно-коммунальному хозяйству, и в федеральную информационную адресную службу, размещают отчеты государственную автоматизированную информационную систему «Управление», взаимодействуют с прокуратурой района по проектам и принятыми нормативно - правовым актам, сотрудничают с отделами администрации района, ведут архив администрации поселения, работают по межведомственным запросам посредством электронной связи.


Осуществляется помощь в подготовке документов для оформления земельных участков и имущества в собственность, также оказывается помощь по подготовке документов застройщикам, по оформлению земельных участков. На сегодняшний день, заключено 256 договоров аренды, годовая арендная плата по ним составляет 1157 тыс.  рублей.  За 2023 год в аренду предоставлено 9 земельных участка площадью 1802,4 га,  годовая аренда  1036,2 руб.,в собственность предоставлен 1 земельный участок площадью 95 кв.м. стоимостью 420,52 руб., от 8 земельных участков, находящихся в пожизненно - наследуемом владении, граждане отказались, 120 земельных участков оформили в собственность. 


Хочется обратиться к жителям поселения  - внимательней относится к имеющимся у вас на руках документам на земельные участки и занимать площадь, указанную в них, иначе – это расценивается как само захват земли и влечет подобные наказания. А еще лучше, во избежание недоразумений, отмежевать свои земельные участки для уточнения их границ. Для граждан, которые планируют газификацию своего домовладения – это обязательно, т.к. при подаче заявления в Газпром обязательное требование - наличие права собственности на объект недвижимости и наличие межевания земельного участка.


Работниками администрации ведется работа по профилактике пожаров на собраниях граждан, посещаются неблагополучные и многодетные семьи, одинокопроживающие пожилые. Жителям раздаются памятки по пожарной безопасности, на обратной стороне квитанции за наем жилого помещения размещаются листовки по безопасности жизнедеятельности людей. Всего было выдано и размещено более 500 листовок.

 
Граждан, состоящих на воинском учете проживающих на территории поселения,  насчитывается 656 человек, из них: ребят, подлежащих призыву – 49, граждан, пребывающих в запасе -599 , из них – 8 офицеров запаса, 40 -
 участников  боевых действий. Ведется работа по первоначальной постановке на воинский учет, принятие и снятие с воинского учета, мероприятия по призыву на воинскую службу, мобилизационная работа, обновляются учетные карточки военнообязанных и т.д. В настоящее время в рядах Российской Армии проходят срочную службу 7  призывников, 2 обучаются в военных учреждениях.  В  Ронгинском сельском поселении два молодых человека уклоняются  от призыва на военную службу.  

Благоустройство


На территории поселения ежегодно, начиная с апреля месяца, проходят субботники по уборке территории. Многие  жители неравнодушны к облику своих улиц и придомовых территорий: убираются и обкашивают  придомовые территории,  обустраивают цветочные клумбы около ворот,  высаживают различные садовые и  цветочные культуры в палисадниках, украшая территорию вокруг. Но в иных местах общего пользования картину портит неприглядный вид прилегающей территории с  контейнерной площадкой. Жители сваливают строительный мусор, также как кустарники и ботву помидоров и цветов с личных огородов. 


Большинство мест накопления ТКО не благоустроены из-за недостаточного финансирования.  В 2024г. благоустроено 4 места  для сбора ТКО на общую сумму 152,248 тыс. руб. 
      Снова хочется затронуть вопрос о несанкционированных свалках, которые устраивают сами жители. Теперь все свалки отслеживаются министерством природных ресурсов. В 2023 году на ликвидацию свалки из бюджета потрачено 75 тыс. руб. 
          В 2023 году для уличного освещения закуплено светильников, электроборудования  и материалов на сумму 39,930 руб.  

    Согласно заключенным муниципальным контрактам,  ПАО «Россети Центр и Приволжье»  в  2023 году проводил  работы по замене и монтажу светильников и ламп уличного освещения в деревне Петрушкино и с. Ронга. Установлена 1 группы учета с автоматическим регулированием. Всего в 2023 году установлено и заменено 17 светильников. 21,5 тыс.- стоимость проведенных работ.
    В рамках благоустройства территорий в 2024 году планируется установка детской игровой площадки в д. Кугенер.

Газификация населенных пунктов

   В РМЭ с 2019г. реализуется Республиканская программа «Газификация и газоснабжение Республике Марий Эл на 2019-2023гг.»  В  2023 году  введены в эксплуатацию газопроводы в д. Шуледур, д. Великополье. Население вышеуказанных деревень после 10 лет ожиданий получили природный газ.
    Торжественное подключение газопровода в д. Великополье состоялось 6 июля 2023 года с участием Главы Республики Марий Эл Зайцевым В.Ю.

     За доведение газопровода до границ земельных участков будет отвечать единый оператор газификации. В большинстве регионов, в том числе и в Марий Эл, в роли оператора выступает ООО «Газпром». 

           Газификация  не газифицированных населенных пунктов, включенных  Генеральную схему газоснабжения и газификации Республики Марий Эл будет проходить с 2026 по 2030 годы, в соответствии с планом мероприятий по развитию систем газоснабжения и газификации Республики Марий Эл. 
Программа местных инициатив

Не первый год на территории Республики Марий Эл действует Программа по поддержке местных инициатив. В первый год, в 2014 году в Ронгинском поселении реализован  проект  «Газификация нижней части села  Ронги». В 2020 году реализованы  2 проекта «Благоустройство Аллеи памяти и славы в с. Ронга» и «Устройство детской площадки в с. Чкарино «Яркое детство».
        В 2023 году  по данной программе благоустроен памятник воинам, павшим в ВОВ в 1941-1945гг. в с. Чкарино на сумму 1172,78 тыс. руб. из них 800 480 руб. – средства субсидии предоставляемые министерством экономики. 
        Подрядчик данного объекта - ИП Орлов А.А.
      В 2024 году планируется реализовать проект «Ремонт дороги на ул. Набережная в д. Кугенер» стоимостью 2 млн. руб. Результатом реализации проекта будет щебеночная дорога протяженностью 385 м.
Формирование комфортной городской среды


С 2017 года реализуется федеральная программа «Формирование современной городской среды». В рамках данной программы в  селе Ронга благоустроено 10 дворовых и общественных территорий. В 2023 году отремонтирована  площадь на ул. Центральная в с. Ронга  на сумму 1645,1 тыс. рублей, 967,33 руб. – субсидия, предоставляемая министерством РФ и РМЭ.
         В 2024 году запланированы работы по ремонту уличного освещения в с. Ронга – это установка двух точек учета электроэнергии, замена и установка светодиодных энергосберегающих светильников в количестве 60 шт. сумму 997,542,тыс. руб.,  в том числе  900,82 тыс. рублей - субсидия с РФ и РМЭ.
    Отрадно, что данная программе продлена до 2030 года, есть возможность за счет предоставленных субсидий (95% от стоимости проекта) продолжать работы по благоустройству с. Ронга. Ждем проекты и предложения от жителей по благоустройству территорий.

Круглогодично остается актуальным проблема с состояния дорог в поселении. Необходимо ремонтировать дороги, но собственных средств в бюджете поселения на их ремонт практически нет, поэтому рассчитываем  только на «дорожный фонд», благодаря которому, удается отремонтировать небольшой участок. 

     Чтобы отремонтировать дорожное покрытие улиц   Ронгинского сельского поселения, нам необходимо по самым скромным подсчетам не менее 30 млн. руб. Это касается только ремонта дорог, имеющих твердое покрытие протяженностью 9,5 км. Есть еще дороги грунтовые протяженностью 21 км., на строительство которых необходимо более 180 млн. руб.
       В 2023 году сделан ямочный ремонт щебнем в д. Великополье на сумму 143,00 тыс. руб. 

           В с. Ронга отремонтирован участок дороги на ул. Центральная  протяженностью  80м. на сумму 1,3 млн. руб.  Данные средства были выделены из бюджета Советского муниципального района.

   В 2023 году благоустроена грунтовая дорога на ул. Набережная в д. Кугенер щебнем общей протяженностью 317 метров.  Стоимость проекта 2040, 817 тыс. руб. из них 2 млн. руб. – субсидия предоставленная министерством транспорта и дорожного хозяйства РМЭ.

Большие расходы бюджетных средств уходят в зимний период на расчистку снега. Если в 2023 году сумма составляла 282 тыс. рублей, то в 2024  году на сегодняшний день уже потрачено 610 тыс. рублей. 
Социальная программа и ИЖС


В 2023 году две многодетных семьи с. Ронга получила денежную субсидию на приобретение жилья по программе «Молодая семья»
Жителями сельского поселения было построено и сдано в эксплуатацию 5 жилых дома общей площадью 580 кв. м. Также было выдано 3 уведомлений о планируемом  строительстве на территории поселения. В настоящее время у нас 85  застройщиков.


Администрацией поселения 3 семьи были признаны нуждающимися в улучшении жилищных условий, одна  из которых – многодетные. 


Земельные участки под индивидуальное жилищное строительство не реализовывались и льготным категориям граждан не предоставлялись в виду их отсутствия. 


Земельные участки, принадлежащие гражданам на праве пожизненно-наследуемого владения продолжают межевать и оформлять их в собственность.


Жилищно-коммунальное хозяйство


В 2023 году администрацией поселения в собственность граждан жилые помещение не переданы.  
       На территории поселения имеется 74 муниципальных квартир.
      В декабре снесено 14 муниципальных многоквартирных дома, признанные аварийными. Стоимость выполненных работ 1393 тыс. руб.
            В 2023 году за счет средств капитального ремонта в с. Ронга отремонтированы два многоквартирных дома на ул. Юбилейная д.3 и 4.

       В 2024 году планируется отремонтировать еще 1 дом в с. Ронга - д.5 на ул. Юбилейная. 
        Подрядчик ООО «Кровля-сантехстрой» уже начал подготовительные работы.
Личные подсобные хозяйства


 На 1 января 2024 года в поселении содержатся 150 голов крупного рогатого скота, из них 72 коровы, 9 лошадей, 156 козы и  овец, 34 кролика, 1566 птиц и 264 пчелосемей. 

      Хочу сказать хозяевам личных подсобных хозяйств - не скрывайте наличие своего поголовья!  Учет животных в личном подсобном хозяйстве – это необходимость. Также  советую не игнорировать обязательные прививки от тех или иных заболеваний домашних животных и птиц, т.к. от больных животных может заболеть и сам хозяин. 

Бюджет поселения


Исполнение бюджета за 2023 год составило по доходам 13034,6 тыс. руб., по расходам – 13373,8 тыс. руб.


Главной задачей бюджетного процесса сельского поселения является выполнение и увеличение доходной части бюджета, потому что без этого невозможно развитие территорий.


Собственные доходы составили 3441,6 тыс. руб., что составило 101,8% к плану 2023 года. Основной статьей собственных доходов бюджета являются налоговые поступления. В связи с этим обращаюсь к тем, кто зарегистрирован в личном кабинете на сайте налоговой службы, к вам, квитанции или уведомления о начислении налогов, по почте не придут. В этом случае о начислении налоговых платежей необходимо узнавать на сайте в личном кабинете, или обратиться в МФЦ. 


В 2023 году поступления по видам налогов составили:

· Налог на доходы физических лиц – 635,6 тыс. руб.

· Единый сельскохозяйственный налог- 139,1 тыс. руб.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                            

· Налог на имущество физических лиц – 293,7 тыс. руб.

· Земельный налог – 486,8 тыс. руб.

· Арендная плата за земли, находящиеся в муниципальной собственности  – 1421,0 тыс. руб.,

· Доходы от сдачи в аренду имущества, составляющего казну Ронгинского поселения – 107,2 тыс. руб.,

· Инициативные платежи, зачисляемые в бюджет от юридических лиц – 130,0 тыс. руб.

· Инициативные платежи, зачисляемые в бюджет от физических  лиц – 78,3 тыс. руб.
· Прочие поступления- 149,8 тыс. руб.


Но вышеуказанные поступления не обеспечивают формирование доходной части местного бюджета, достаточной для решения вопросов местного значения, поэтому администрацией сельского поселения активизирована работа по увеличению поступлений в бюджет:

· осуществляется контроль за оформлением земельных участков в собственность;

· своевременно обновляются сведения, необходимые для начисления местных налогов;

· ведется разъяснительная работа с недоимщиками по местным налогам, по уплате за найм жилья, с арендаторами земельных участков;
Безвозмездное поступление
 составляет – 9593,0 тыс. руб., что составило 99,9 % к плану прошлого года.

         Дотации бюджетам сельских поселений на выравнивание бюджетной обеспеченности - 809,7 тыс. руб.


На осуществление полномочий по первичному воинскому учету 295,9 тыс. руб.

         На реализацию программы «Формирование современной городской среды» 987,1 тыс. руб.

        На исполнение передаваемых полномочий по дорожной деятельности  407,8 тыс. руб.

       На осуществление целевых мероприятий в отношении автомобильных дорог общего пользования местного значения - 2000,0 тыс. руб.

       На софинансирование проектов программ развития территорий, основанных на местных инициативах - 800,5 тыс. руб.

  Субсидии на актуализацию правил землепользования и застройки – 480,20 руб.

     Субсидии на декларирование безопасности и проведения декларации безопасности ГТС – 436,5 тыс. руб. 

    На исполнение полномочий по дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог местного значения -305,8 тыс. руб.
    На осуществление полномочий по решению вопросов местного значения в соответствии с заключенными соглашениями – 71,5 тыс. руб.

    На осуществление целевых мероприятий в отношении автомобильных дорог общего пользования местного значения за счет муниципального дорожного фонда – 1486,1 тыс. руб.

   На обеспечение расходных обязательств по решению вопросов местного значения – 1919,6 тыс. руб.

      Поступившие доходы использовались согласно бюджету.


За 2023 год расход поселения составил 6875 тыс. рублей, что составило 99,3 % к плану прошлого года. 

На общегосударственные вопросы – 2749,2 тыс. руб.

-  Функционирование местных администраций – 2638,2 тыс. руб.

- Другие общегосударственные вопросы- 111,0 тыс. руб.

На национальную оборону- 295,9 тыс. руб.

На национальную экономику направлено 6146,2 тыс. руб.

- водное хозяйство- 454,2 тыс. руб.

· на дорожное хозяйство направлено 3791,9 тыс. руб.

· на другие вопросы в области национальной экономики 1899,8 тыс. руб.

За отчетный период на жилищно-коммунальное хозяйство сельского поселения направлено 3985,2 тыс. руб.:

· Жилищное хозяйство- 1734,8 тыс. руб.

· Коммунальное хозяйство – 71,5  тыс. руб.

· Благоустройство – 2178,9 тыс. руб.

Пенсионное обеспечение – 196,8 тыс. руб.

Основные направления на 2024 год

1. Исполнение бюджета поселения.

2. Активизация работы по сбору налогов, работа с населением по оформлению объектов недвижимости в собственность.

3. Работа по противопожарной безопасности. 

4. Поддержка в рабочем режиме уличного освещения.

5. Ремонт дорожного полотна.

6. Строительство контейнерных площадок.

7. Участие в программе «Формирование современной городской среды» с проектом «Ремонт уличного освещения в с. Ронга»

8. Участие в программе поддержки местных инициатив и реализация проекта «Ремонт улицы ул. Набережная  в д. Кугенер»

9. Взаимодействие с предприятиями и организациями всех форм собственности с целью укрепления развития экономики поселения.


В отчете затронуты только основные направления деятельности администрации в 2023 году и задачах на 2024 год.


Но их выполнение невозможно без тесного сотрудничества между органом местного самоуправления и населением.


Завершая свой доклад, хочу еще раз поблагодарить и надеюсь на наше дальнейшее сотрудничество:

· Главу администрации Советского  района Трудинова Антона Аркадьевича

· главу муниципального образования Халтурина Сергея Михайловича;

· руководителей всех отделов и учреждений района за оказанную помощь;

· руководителей и организаций поселения за оказанную поддержку;

· депутатов Ронгинского  сельского поселения;

· всех жителей за взаимопонимание и сотрудничество.

Спасибо за внимание!

