Информационное письмо

С 6 мая 2022 года начинается формирование Молодежного парламента Горномарийского муниципального района Республики Марий Эл пятого созыва. 

Членами Молодежного парламента могут быть молодые люди, в возрасте от 16 до 30 лет включительно.

Прием документов от кандидатов будет осуществляться с 9.00-17.00 7 мая 2022 года  до 27 мая 2022 года включительно по адресу: Республика Марий Эл, г.Козьмодемьянск, бульвар Космонавтов, д.14, кабинеты №№ 226, 424, также документы можно направить в отсканированном виде по электронному адресу: sobr-gornomari@yandex.ru. 

Для участия в конкурсе необходимо представить на бумажном носителе или в электронном виде  по адресу: Республика Марий Эл, г.Козьмодемьянск, бульвар Космонавтов, д.14, кабинеты №№ 226, 424 документы, перечень и формы которых размещены на сайте: http://old.mari-el.gov.ru/gornomari/Pages/mol_parlament.aspx.

2 июня 2022 года состоится защита программ действий кандидатов в члены Молодежного парламента. По итогам конкурса будет определен и опубликован на сайте http://old.mari-el.gov.ru/gornomari/Pages/mol_parlament.aspx, в районной газете «Край горномарийский» новый состав Молодежного парламента Горномарийского муниципального района Республики Марий Эл пятого созыва. 

Всю необходимую информацию можно получить по телефонам                        8 (83632) 7-13-53, 7-14-39.

Лица, ответственные за прием документов:

Консультант Собрания депутатов Горномарийского муниципального района Республики Марий Эл – Малова Татьяна Олеговна,

Заведующий сектором по делам молодежи администрации Горномарийского муниципального района Республики Марий Эл – Миронова Зенида Вадимовна.

