ОТЧЕТ

О деятельности Кужмаринской сельской администрации за 2022 год

Добрый день уважаемые депутаты, приглашенные и жители!


Жизнь в современном мире летит стремительно, и вот наступило время очередного ежегодного отчета.

На ежегодных отчетах перед населением о работе администрации поселения мы с Вами оцениваем достигнутые результаты, выявляем существующие проблемы и определяем основные задачи и направления нашей деятельности на предстоящий период.

Этот год для всех нас оказался непростым, насыщенным на события, как в политической, так и в общественной жизни.

 24 февраля 2022г. наш президент В.В.Путин принял непростое решение о начале специальной военной операции на территории сопредельного государства. В сентябре была обьявлена частичная мобилизация.
Прошли Выборы главы Республики Марий Эл;
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В своей деятельности Кужмаринская сельская администрация руководствуется Федеральным Законом  № 131-ФЗ от 06.10.2003 года «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», законами Российской Федерации, Республики Марий Эл, Уставом Кужмаринского сельского поселения, нормативными правовыми актами Собрания депутатов Кужмаринского сельского поселения, Кужмаринской сельской администрации.

Прозрачность работы администрации, в соответствии с требованиями законодательства, отражается  в информационно-телекоммуникационной сети Интернет официальный интернет-портал Республики Марий Эл (адрес доступа: mari-el.gov.ru).

· настоящее время работу администрации обеспечивают:  глава администрации, 2 главных специалиста, 2 ведущих специалиста, специалист ВУС.
Специалисты администрации предоставляют сведений в отдел статистического учета района, ведут документацию Собрания депутатов поселения, администрации поселения, готовят ответы на запросы, актуализируются данные в Похозяйственных книгах, вносят данные в государственную информационную систему по жилищно-коммунальному хозяйству, в федеральную информационную систему «Единый реестр проверок» по результатам проведения муниципального контроля юридических лиц и ИП, в федеральную информационную адресную службу, сотрудничают с отделами администрации района, ведут архив администрации поселения, работают по межведомственным запросам посредством электронной связи Випнет. Осуществляется помощь в подготовке документов для оформления земельных участков и имущества в собственность, также оказывается помощь по подготовке документов застройщикам, по оформлению земельных участков. 
 

Работа  администрации ведется во взаимодействии с прокуратурой района. Проекты нормативных правовых актов, планируемых принять своевременно представляются в Прокуратуру Советского района.  
В течение года в администрацию поселения прокуратурой было направлено: 4 протеста на принятые нормативно правовые акты для приведения в соответствие с действующим законодательством (в связи с внесением изменений в законы РМЭ, РФ); 10 запросов; 15 представлений по устранению нарушений законодательства. Представления   и письма, направленные Прокуратурой Советского района в адрес администрации и Кужмаринского сельского поселения  приняты к сведению и рассмотрены. Все Протесты прокурора Советского района удовлетворены.

Взаимодействуем с Министерством внутренней политики, развития местного самоуправления и юстиции РМЭ. За прошедший год в Министерство юстиции РМЭ для включения в регистр муниципальных нормативных правовых актов было направлено  30 постановление.
Работа с населением, обращениями граждан.

  Важным аспектом деятельности администрации является работа по рассмотрению обращений граждан. Эффективность этой работы является необходимым условием для развития гражданского общества, перехода к демократическим формам управления, инструментом поддержания законности и правопорядка, борьбы с коррупцией путем обеспечения доступности власти. Общее количество поступивших обращений в администрацию поселения в 2022 году – 126   обращения. Письменных обращений в администрацию поселения в 2022 году было- 4.
Проведены  встречи в трудовых коллективах, собрания граждан в населенных пунктах по вопросам благоустройства, пожарной безопасности. В 2022 году проведено  53  собраний        граждан.  Проведены 5 публичных слушаний и общественных обсуждений по проекту «О бюджете Кужмаринского сельского поселения на 2023 год, по проекту «Об утверждении отчета об исполнении бюджета Кужмаринского сельского поселения за 2023 год», «О внесении изменений  в Устав Кужмаринского сельского поселения Советского района Республики Марий Эл, выдача разрешения на отклонение от предельных параметров границ земельного участка. 
Обеспечение доступа к информации о деятельности органов местного самоуправления сельского поселения.

  Для своевременного ознакомления жителей сельского поселения, все Проекты нормативных правовых актов и принятые муниципальные нормативные правовые акты размещаются на официальном интернет- портале Правительства Республики Марий Эл.

 Кроме того на сайте можно найти информацию: - о муниципальных услугах администрации поселения; - о борьбе с коррупцией; - информацию о деятельности органов местного самоуправления сельского поселения и другую полезную информацию. 
Нормативная правовая работа администрации.
 Одним из направлений работы администрации поселения является нормотворческая деятельность и совершенствование нормативной базы поселения для качественного осуществления полномочий. 

В 2022 году администрацией было принято 136 постановлений. 


- Об утверждении плана мероприятий по противодействию терроризму и экстремизму в Кужмаринском сельском поселении на 2022 год


-Об утверждении плана мероприятий по антинаркотической профилактике на территории Кужмаринского сельского поселения на 2022 год


-Об утверждении плана мероприятий по противодействию
коррупции Кужмаринской сельской администрации Советского муниципального района Республики Марий Эл на 2022 год;


-Об утверждении плана мероприятий по противодействию коррупции Кужмаринской сельской администрации Советского муниципального района Республики Марий Эл на 2022 год
         - О создании комиссии по организации обследования домовладений многодетных семей на соответствие требованиям пожарной безопасности и определению необходимости в проведении работ по ремонту электрооборудования и (или) печей и дымоходов, не отвечающих требованиям пожарной безопасности

           Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги «Направление уведомления о соответствии построенных или реконструированных объекта индивидуального жилищного строительства или садового дома требованиям законодательства о градостроительной деятельности, уведомления о несоответствии построенных или реконструированных объекта индивидуального жилищного строительства или садового дома требованиям законодательства о градостроительной деятельности» и другие.
-Внесены изменения в ранее принятые нормативные правовые акты в соответствие с действующим законодательством.


Все нормативные правовые акты, требующие официального опубликования, опубликованы в районной газете «Вестник района», обнародованы  и размещены на официальном сайте в сети Интернет. 
Муниципальные услуги.
 В соответствии с Федеральным законом от 27.07.2010 № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» администрацией проводится работа по предоставлению муниципальных услуг, обеспечение возможности их получения жителям поселения. Муниципальные услуги предоставляются  в соответствии с действующим законодательством и административным регламентам предоставления муниципальных услуг. 

В 2022 году предоставлены следующие муниципальные услуги:
- Выписки из похозяйственных книги о наличии у гражданина       земельного участка (для оформления в собственность) -49;

- Присвоение и изменение адресов объектам недвижимости -708 земельных участков, 11 жилых домов;

- Признаны нуждающихся в жилом помещении-3, признано малоимущими и поставлено на учет в качестве нуждающихся в жилом помещении  -2.

- Вынесено решений о разрешении на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства -1.

По благоустройству населённых пунктов 
сельского поселения
Вопросы благоустройства территории сельского поселения за отчетный период заслуживают особого внимания. Всем жителям хочется жить в уютной, чистой и благоустроенной деревне. А, как известно, чисто не там, где убирают, а там, где не сорят. Это не потребует больших усилий, если мы просто начнем уважать себя и своих односельчан. В 2022 году проводилась работа с населением по разъяснению правил благоустройства, содержанию придомовых территорий. Проводились субботники по уборке придомовых и общественных территорий. Благоустройство кладбищ, а их 8 шт. 
В рамках государственной программы по поддержке местных инициатив реализован Проект «Дорога надежды»-ремонт дороги от дома №22 до дома №39 по ул.Молодежная дер.Средний Кадам.
 Стоимость Проекта - 760180,75 рублей: из них средства республиканского бюджета 488, 16 тыс. рублей, средства местного бюджета-69, 02 тыс.  рублей, средства из внебюджетных источников- 203, 0 тыс.  рублей.

По данной Программе в 2023 году будут реализованы еще два Проекта:


Ремонт дороги по ул. Поисковой в д. Кельмаксола на сумму 1175,185 руб. 
Строительство детской игровой площадке в с. Кужмара на сумму 488,487 т. руб.

Проведен ремонт дороги в д. Кордемтюр на сумму 1048,694 тыс. рублей.

За счет муниципального дорожного фонда в 2022 году проведен ремонт 2613м дороги в д. Кордемтюр на сумму 1048,693 тыс.руб. 
По решению Главы Республики Марий Эл проведен Ремонт дороги по ул.Садовая д. Шуарсола  стоимостью 1,9 млн.рублей;
Проведен ремонт дороги по ул. Молодежной в с. Кужмара.

Проведен ямочный ремонт дорог (подсыпка щебня) в населенных пунктах д. Шудасола, д. Лайсола на сумму 372,180 тыс. рублей)
Проведен косметический ремонт памятников.

На содержание улично-дорожной сети были заключены муниципальные контракты с ООО «СоветскКоммун Комплект, СПК  колхоз имени Кирова, ООО «СПК колхоз Родина», ООО «Советский Дорстрой». 
В рамках  реализации Программы  «Энергосбережение» проводится замена  ламп в системе уличного освещения в населенных пунктах Кужмаринского сельского поселения на энергосберегающие с установкой таймера времени. 

В 2022 году проведено уличное освещение и установлены группы учета в д. Шудасола, в д. Люперсола.

За счет средств местного бюджета в 2022 году построено еще 3 контейнерных площадки  для сбора ТКО: в д. Большая Руясола, д. Верхний Кадам, с. Кужмара, ул. Николаева. Всего за счет местного бюджета построено 37 контейнерных площадок. В ООО «Благоустройство» направлена заявка на установку контейнеров на построенные площадки.
В соответствии с утвержденным графиком проводятся работы по содержанию в исправном техническом состоянии гидротехнических сооружений. На шести объектах они ведутся круглый год- это и очистка от снега и льда водоспускающих устройств, и проверка задвижек, и пропуск паводка, и контроль за уровнем воды, и очистка берегов от мусора, и подготовка мест для купания. 

В 2022 году подготовлен пакет документов для изготовления проектно-сметной документации на капитальный ремонт ГТС у д. Кордемтюр. 

По программе социальной газификации по поручению Президента России, в рамках которой в 2022 году построены разводящие сети газоснабжения в с.Кужмара по ул. Николаева.

В рамках национального проекта «Безопасные качественные дороги» в 2022 году реализованы:  региональный проект «Региональная и местная дорожная сеть»: приведена в нормативное состояние сеть автомобильных дорог регионального значения: участок автомобильной дороги Алексеевский - Средний Кадам - Пектубаево протяженностью 11,915 км. Стоимость работ составила 316,4 млн.рублей. В 2023 году будут отремонтированы участки протяженностью 3,2 км

В 2022 году  подготовлен пакет документов и в феврале 2023 года администрацией района направлена заявочная документация на 2024 год на получение субсидий из федерального бюджета на реализацию мероприятий по развитию транспортной инфраструктуры на сельских территориях Государственной программы Российской Федерации «Комплексное развитие сельских территорий»:

- по строительству объекта «Автомобильная дорога по улицам Ермакова и Рябинина в д. Кельмаксола Советского района» примерной протяженностью 2,5 км и стоимостью 133,565 млн.рублей;

- по строительству объекта «Автомобильная дорога от ул.Центральной деревни Большая Руясола – ул.Зеленая д.Большая Руясола – ул.Садовая д.Малая Руясола» примерной протяженностью 1,7 км и стоимостью 100,167 млн.рублей.
Выполнение показателей за 2022 год
	
	план
	исполнено
	% исп.

	Собственные доходы
	2062, 3
	2525,7
	121,5

	Налог на доход с физических лиц
	323,0
	322,8
	99,9

	Налог на имущество
	278,0
	144,0
	52,0

	Земельный налог
	525,0
	553,2
	105,4

	Доход, полученный  от арендной платы зем. участков 
	622,0
	1058,9
	170,2

	Единый сельскохозяйственный налог
	0,3
	27,9
	9310,5

	Доходы всего:
	9596,7
	9662,0
	100,7


По состоянию на 1 января 2023 года общая сумма доходов, поступивших в бюджет Кужмаринского сельского поселения составила 9662,0 тыс. рублей -  100,7 % к годовому назначению. Безвозмездные поступления в 2022 году зачислены в сумме 7136,2 тыс. рублей – 94,7 % к плану года, из них 5019,1 тыс. рублей – из бюджета Советского муниципального района, 2117,1 тыс. рублей – из республиканского бюджета Республики Марий Эл. 


В 2022 году Кужмаринским сельским поселением Советского муниципального района Республики Марий Эл  из бюджета Советского муниципального района получены:

дотации – 1448,1 тыс. рублей - на выравнивание бюджетной обеспеченности; 

          
иные межбюджетные трансферты на исполнение полномочий по дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог местного значения за счет муниципального дорожного фонда – 637,1 тыс. рублей;


иные межбюджетные трансферты на организацию в сельском поселении электро, газо и водоснабжения населения – 0,1 тыс. рублей;


иные межбюджетные трансферты на реконструкцию, модернизацию объектов теплоснабжения – 0,1 тыс. рублей;

          иные межбюджетные трансферты на осуществление целевых мероприятий в отношении автомобильных дорог – 2317,2 тыс. рублей;


иные межбюджетные трансферты на исполнение полномочий по осуществлению муниципального земельного контроля – 0,1 тыс. рублей;


иные межбюджетные трансферты на расходы по решению вопросов местного значения – 616,4 тыс. рублей.


Из республиканского бюджета Республики Марий Эл:


субсидии на осуществление целевых мероприятий в отношении автомобильных дорог общего пользования местного значения – 1027,7 тыс. рублей;


субсидии на софинансирование проектов и программ развития территорий, основанных на местных инициативах – 488,2 тыс. рублей;

          субвенции на осуществление первичного воинского учета – 220,6 тыс. рублей;

иные межбюджетные трансферты на выполнение работ по предотвращению распространения сорного растения борщевика Сосновского – 380,6 тыс.рублей.


Налоговые и неналоговые доходы в 2022 году составили 2525,7 тыс. рублей – 122,5 % к уточненному плану года.  


Поступление налоговых и неналоговых доходов увеличилось на 576,8 тыс.рублей или 29,6 % к 2021 году. 


Наибольший удельный вес в общей сумме налоговых и неналоговых поступлений занимают: доход в виде арендной платы за земельные участки, находящиеся в собственности поселений – 1058,9 тыс. рублей (41,9 %); земельный налог – 553,2 тыс. рублей (21,9 %) налог на доходы физических лиц – 322,8 тыс. рублей (12,8 %), налог на имущество физических лиц – 144,5 тыс. рублей (5,7 %).


С ростом, по сравнению с 2021 годом, поступил в бюджет единый сельскохозяйственный налог на 24,7 тыс. рублей.


Налог на имущество физических лиц поступил в бюджет сельского поселения в размере 144,5 тыс. рублей, что на 196,7 тыс. рублей больше уровня прошлого года.

          
Резервом пополнения доходной части бюджета поселения остается работа по погашению недоимки по местным налогам. По состоянию на 1 января 2023 года она составляет 444,0 тыс. рублей, в том числе по земельному налогу 305,5  тыс. рублей и по налогу на имущество физических лиц 132,9 тыс. рублей. За 2022 год сумма недоимки увеличилась  на  35,4 % или на 116,1 тыс.рублей.

Расходная часть бюджета Кужмаринского сельского поселения за 2022 год исполнена в объеме 9542,0 тыс. рублей или  99,4 %  уточненных годовых назначений.

По разделу "Общегосударственные вопросы" за 2022 год расходы составили 3413,2 тыс. рублей, или 99,7 % уточненных годовых назначений. На содержание органов местного самоуправления направлено 3341,8 тыс. рублей. Объем расходов на содержание органов местного самоуправления за 2022 год не превышает норматив, установленный постановлением Правительства Республики Марий Эл от 20 июня 2011 года № 189 (в редакции постановления Правительства Республики Марий Эл от 11 августа 2022 года № 342). Расходы на содержание имущества казны составили 34,5 тыс.рублей, на проведение работ по изготовлению технической документации – 16,4 тыс.рублей, на прочие выплаты по обязательствам государства – 20,6 тыс.рублей. 

По разделу "Национальная оборона" расходы на осуществление первичного воинского учета органами местного самоуправления поселений составили 220,6 тыс. рублей или 100% предусмотренных на год средств.

По разделу   "Национальная экономика", подразделу «Водное хозяйство» исполнено 35,0 тыс.рублей. По подразделу "Дорожное хозяйство" на дорожную деятельность и осуществление целевых мероприятий в отношении автомобильных дорог общего пользования местного значения за счет средств республиканского бюджета Республики Марий Эл направлено 1027,7 тыс.рублей, за счет средств муниципального дорожного фонда профинансировано 1054,3 тыс. рублей. Кроме того, на устройство дороги в щебеночном исполнении в д.Шуарсола, ул.Садовая за счет средств федерального бюджета направлено 1900,0 тыс.рублей. 

По подразделу "Другие вопросы в области национальной экономики" на реализацию проектов и программ развития территорий муниципальных образований в Республике Марий Эл, основанных на местных инициативах ("Дорога надежды" - ремонт дороги от дома 22 до дома 39 по ул.Молодежной в дер.Средний Кадам") направлено 760,2 тыс.рублей, из них за счет средств республиканского бюджета Республики Марий Эл – 488,2 тыс.рублей. На выполнение работ по предотвращению распространения сорного растения борщевика Сосновского за счет средств республиканского бюджета Республики Марий Эл выделено 380,6 тыс.рублей, на межевание земельных участков – 47 тыс.рублей.

Расходы по разделу "Жилищно-коммунального хозяйство" произведены в объеме 228,1 тыс. рублей, что составляет 97,2 % годовых назначений.

По подразделу "Жилищное хозяйство" на уплату взносов на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирных домах собственником жилого помещения направлено 50,2 тыс. рублей. По подразделу "Благоустройство" исполнено 177,9 тыс. рублей или 96,6 %  уточненных годовых назначений. Из них на уличное освещение направлено 153,9 тыс. рублей, на содержание мест захоронения – 23,0 тыс. рублей, на прочие мероприятия по благоустройству -  1,0 тыс. рублей.

По разделу "Социальная политика" на выплату пенсии за выслугу лет лицам, замещавшим муниципальные должности и муниципальные должности муниципальной службы, в 2022 году направлено 475,3 тыс. рублей.

Бюджет Кужмаринского сельского поселения Советского муниципального района Республики Марий Эл за 2022 год исполнен с профицитом в размере 119,9 тыс. рублей. 


На сегодняшний день из 1090 постоянно проживающих  в жилых домах, в  869 хозяйствах имеется газопровод.  Жители 19 населённых пунктов из 28 существующих деревень, используют природный газ, а остальные пользуются  газовыми  баллонами. А в деревне Малая Руясола газопровод проложен еще 2013 году, также во всех 10 домах вмонтирована и все таки жители более 7 лет ждут газ. Нет высокой стороны. Но мы уверены, что газ в 4 квартале 2023 года будет подведен к данной деревне.
Земельные правоотношения.
В рамках полномочий по осуществлению муниципального земельного контроля администрация сельского поселения осуществляет: - сбор сведений о землепользователях, арендаторах и собственниках земельных участков; - предоставляет информацию по земельным участкам; периодически проводит обследование территорий поселения по недопущению нарушений земельного законодательства. 
В 2022 году проведено выездное обследование 7 земельных участков сельскохозяйственного назначения. По результатам обследования выписано 3 предостережения за несоблюдение требований земельного законодательства (не допускать зарастания земельного участка сорной и древесной растительностью).
По Кужмаринскому сельскому поселению в 2022г. в собственность граждан предоставлено 9 земельных участков общей площадью 59319 кв.м., на сумму 106344 руб., в аренду предоставлено из разграниченных земель сельхозтоваропроизводителям: ИП Иванов И.В. земельный участок площадью 6272000 кв.м., годовой размер арендной платы 151540 руб.,  СПК колхоз Ленина зем.участок площадью  3302772 кв.м, годовой  размер арендной платы 79819 руб., СПК колхоз Родина земельный участок площадью 626267 кв.м, годовой  размер арендной платы 15148 руб. (данные 3 зем.участка были предоставлены с аукциона).

Ведётся строительства индивидуальных жилых домов на ранее выделенных земельных участках, для дальнейшего развития индивидуального строительства не обходимо решать проблему отсутствии участков под ИЖС. 

Продолжается работа по выявлению правообладателей земельных участков для дальнейшей работы по оформлению в собственность граждан. 

Специалистами администрации оказывается помощь гражданам в подготовке документов для принятия наследства, оформления земельного участка в аренду, в собственность или отказ от земельного участка.

     По административной деятельности за прошедший год сельской администрацией выдано справок и документов различного содержания – 873. Проведено за 2022 год 53 собраний граждан.
На первичном воинском учете состоят 724 человек. Из них:  прапорщиков, мичманов, сержантов, старшин, солдат и матросов запаса– 656 человек, офицеров запаса - 4 чел., 62–граждан, подлежащих призыву  на военную службу. В настоящий момент службу в рядах Российской Армии из Кужмаринского сельского поселения проходит 12 человек.   На первичный воинский учет поставили 12 парней. Уклонистов от воинской службы нет. 
В первую волну частичной мобилизации из Марий Эл отправлено1700 чел. В настоящее время почти 2,5 тысячи семей   мобилизованных граждан в Марий Эл получили  социальные паспорта. По Советскому району -138 семей, а по Кужмаринскому сельскому поселению – 28 семей мобилизованных. Всего в зоне СВО задействованы 38 наших земляков ( мобилизованные, добровольцы и контрактники).
      На территории Кужмаринского сельского поселения 1481 хозяйств, где 780 га земли, в которых выращивает  картофель и овощи для личного потребления. В личных подсобных хозяйствах  КРС -199 голов, содержат коров - 73, свиней 35, овец и козы-396, домашняя птица 3930 голов, пчёл-615 улей, лошадей 5. Количество крупного рогатого скота, свиней, овец в хозяйствах поселения имеет тенденцию к снижению. Основные причины этого: старение населения, постоянно держащего скот; невозможность ухода за животными молодого населения из-за высоких затрат на его содержание и работы вне населенного пункта постоянного места проживания. Основной сферой производства является сельское хозяйство. На территории поселения работают сельскохозяйственные предприятия, СПК-СА имени Кирова, СПК имени Ленина, СПК колхоз «Родина», КФК Добровольский, КФК Гусев С.А, Они выращивают зерновые культуры заготавливают сено, сенаж, занимаются животноводством.

Основные показатели производственной деятельности:
СПК колхоз «имени Ленина»
- Общая площадь пашни 2538 га. Под зерновые- 1060 га . Валовый сбор-3523 т.после сушки 

-  Урожайность 33,2 ц/га(после доработки)
-Поголовье КРС-799 голов. Количество  коров -337. Удой на 1 корову- 4811 литров. Валовый надой-1621,4 т.

-Общая выручка- 59137 тыс.руб. Прибыль 3200 тыс.руб

-Среднегодовая численность  – 50 человек. Средняя заработная плата -20205 руб.

-Выплачено всего налогов – 4859 тыс.руб. Налоги за паевые земли- 86,371 тыс. руб

По хозяйству СПК-СА имени Кирова :
- Общая площадь земли - 3056 га. Под зерновые- 614 га . Валовый сбор- 800т. 

-  Урожайность 13,03 ц/га

-Поголовье КРС-135 голов. Количество  коров -94.Валовый надой-465 т. Удой на 1 корову- 4388 литров.

-Общая выручка- 20499 тыс.руб. Прибыль-6009 тыс.руб

-Количество работающих – 26 человек. Средняя заработная плата -17699 руб.

-Выплачено всего налогов 283 тыс.руб.

Земельный налог(паевые) уплачено- 0 тыс. руб.
По хозяйству ООО «СПК колхоз Родина:
- Общая площадь земли 2012 га. Под зерновые- 569 га . Валовый сбор-1245,6 т. 

-  Урожайность 28 ц/га

-Общая выручка- 47114 тыс.руб. Прибыль –3556 тыс.руб.

-Количество работающих – 18 человек. Средняя заработная плата -16218 руб.

-Выплачено всего налогов – 2510 тыс.руб.

Выплачено земельный налог (паевой)-105 тыс. руб.
По хозяйству КФК Гусева Сергея Александровича

       Общая площадь земли-844,5 га.Зерновые-380 га. Валовка 79,3т. Урожайность-7520 ц. КРС-255 голов.Коров-126 голов. Удоено молока-944,5т. Произведено мяса 83,62т. Выплачено налогов-1228 тыс.руб. Доходы- 32 720 тыс.руб. Расходы- 30 987 тыс.руб.

Средняя заработная плата 15279 руб.

КФХ Гусева С. А. в 2022 году организовало продажу населению сырого молока через стационарные молочные аппараты. Первый в Республике Марий Эл стационарный аппарат в октябре 2022 года установлен и запущен в пгт. Советский в магазине «Лакомка».  Еще 1 такой аппарат установлен в магазине «Победа» в пгт.Советский, а также 3 аппарата установлены в г. Йошкар - Ола. В перспективе планируют запустить переработку молочной продукции в целях производства сыроварения.

По хозяйству КФК Добровольского Алексея Владимировича
Общая площадь земли-370 га.Зерновые-222 га.Валовка-410 т.Урожайность 18,5 ц. Картофель-17 га. Валовка- 375 т. Урожайность-221 ц. Уплачено налогов-58 тыс.руб. Доход-4008 тыс.руб. Расход-1169 тыс.руб.Прибыль 2839 тыс.руб.
         В социально- экономическое развитие поселения сельскохозяйственное производство вносит весомый вклад. Сельскохозяйственными  предприятиями Родина, Ленина, Кирова выпущено сельскохозяйственной продукции на сумму пределах 100 млн. рублей. В сельскохозяйственной отрасли имеют место финансовые трудности, однако сельскохозяйственными предприятиями района  и главами крестьянско-фермерских хозяйств ведется планомерная работа по обновлению (модернизации) материально-технической базы хозяйств, в том числе приобретению механизмов и техники.
Хочется отметить эти хозяйства. 

      СПК колхоз «Родина» в 2020 году вновь построил КЗС для подработки зерна сельскохозяйственных культур на сумму более 9 млн. рублей. В планах - строительство еще одного зерносушильного комплекса, крытого тока, весовой, склада для хранения зерна и обновление сельскохозяйственной техник и оборудования на сумму более 45 млн. руб.

     СПК колхоз им. Ленина 2023 году планирует строительство телятника на 150 голов стоимостью 21,0 млн.рублей.
 году отремонтировали телятник и коровник на сумму более 1,8 млн. руб. и напольную сушилку на сумму около 500 тыс. руб. В планах -  строительство животноводческого помещения и реконструкция коровника на 400 голов и обновление сельскохозяйственной техник и оборудования на сумму более 60 млн. руб.

      СПК СА им. Кирова на 2021-2025 годы планирует реконструкцию коровника на 400 голов и обновление сельскохозяйственной техник и оборудования на сумму более 45 млн. руб.

      В 2022 году  сельскохозяйственные предприятия Родина, Кирова, Ленина провели  культуртехнические мероприятия на площади 575 га.
Работа по оформлению залежных земель и вовлечение их в хозяйственный оборот будет продолжена.
    Особо хочется отметить сельскохозяйственное предприятие СПК колхоз имени Ленина и ООО СПК колхоз Родина.  Данные хозяйства с каждым годом наращивают свои производственные мощности. В этих сельхозпредприятиях вложены немалые средства и силы для восстановления производственных помещений и технологических линий, обновление техники.   Для этого приобретена необходимая посевная, почвообрабатывающая, уборочная техника.
 Как бы трудно не было, несмотря на трудности, мы надеемся, что труженики сельскохозяйственных предприятий нашего поселения проведут весенне-полевые работы в 2022 году в оптимальные агротехнические сроки, с соответствующим качеством.


           По Кужмаринскому сельскому поселению введено в эксплуатацию 6 домов общей площадью 619,5 кв.м.

    Всего по Кужмаринскому сельскому поселению на 1 января 2023 года 145 индивидуальных застройщиков. Это самое большое количество застройщиков среди сельских поселений Советского муниципального района.
 На улучшение жилищных условий на 1 января 2023 года  состоит 39 семей, из них: 4 молодых семей до 35 лет,  1- инвалид, 5- многодетных семей.


На территории Кужмаринского сельского поселения успешно реализуют продукты питания. Товары повседневного спроса:

-  магазины «Ояр» в Кадаме,  в с. Кужмара,в Кельмаксоле, в Шуарсоле Советского райпо 

-   ИП Ахмедова О.Ф.  село Кужмара

· ИП Черепановой И.  дер Ср.Кадам

- магазин ООО «Людмила» Виноградовой Л.В., д. Шудасола и в д.Шуарсола

и магазин «Кече»  д. Кельмаксола

- магазин Лаюш ЧП Маркова В.В., д. Большая Руясола

- магазин Валентина ЧП Михайловой В.М., д. Люперсола

Сферы образования, культуры, здравоохранения 
Образование.
На территории Кужмаринского сельского поселения функционирует 3 школы, 4 дошкольных учреждения .
В Кельмаксолинской средней  школе обучается -106 обучающихся детей, учителей-16 , обслуживающий персонал-8
Кужмаринской основной школе -48 обучающихся детей, учителей-9  чел., обслуживающий персонал-7 чел.

Кадамской основной школе - 43  обучающихся детей, учителей-10  чел., обслуживающий персонал- 9 чел.
Шуарсолинской начальной школе -   40  обучающихся детей, учителей-2 чел.,воспитателей-4 чел., обслуживающий персонал-6 чел

Кельмаксолинский детсад – 25 детей, (всего работников-11 чел.)

Кужмаринский детсад -  11  детей, (всего работающих-8 чел.),  Кадамский детсад -  14   детей ( всего работающих-9 чел.)

       В 4 школах     обучаются – 197 учеников,  детские сады посещают – 90  воспитанников.  
Ученики и учителя нашего поселения активно участвуют в конкурсном движении. И мы неустанно отмечаем множество их достижений и радуемся их многочисленным победам, за что благодарим как учеников, так и, конечно же, учителей, прикладывающих для этого свой талант и педагогический опыт.

Улучшается материальная база образовательных учреждений. Они оснащены компьютерами, сканерами, принтерами, мультимедийными проекторами, в нескольких  школах пользуются интерактивными досками. В Кельмаксолинской средней школе , Кужмаринской и Кадамской основных общеобразовательных школах организован подвоз учащихся на школьных автобусах.  В 2022 году в сфере образования проводились  мероприятия по улучшению материально-технической базы учреждений образования. На замену окон в Кельмаксолинской школе было выделено денег 130 тыс.руб. На ремонт детского сада «Шонанпыл» д.Кельмаксола 74,8 тыс.руб.

Здравоохранение.
Основная деятельность работников сферы здравоохранения района направлена на улучшение качества оказываемых медицинских услуг, снижения заболеваемости населения, снижения смертности, повышения рождаемости, охрана здоровья матери и ребенка. 


В условиях сохраняющихся негативных тенденций в медико-демографической ситуации района было продолжено проведение в жизнь комплекса мер по повышению доступности для населения качественной медицинской помощи. Статистика свидетельствует о том, что численность населения района ежегодно снижается. 
Родилось:  
в 2016 году- 35 новорожденных

в 2017 году-  33 новорожденных

в 2018 году- 17 новорожденных

в 2019 году- 26новорожденных

в 2020 году -12 новорожденных

в 2021 году -17 новорожденных

в 2022 году –10 новорожденных

Умерших:                    

в 2022 году  34 человека

в 2021 году  61 человек                                
в 2020 году  50 человек                                             

в 2019 году- 34человек                                                        

в 2018 году- 47 человек                                                   
в 2017 году-45 человек
в 2016 году-51 человек

За последние 5 лет родилось 82 детей, умерло – 226 человек.
        Важным разделом медицинской деятельности является работа по обеспечению населения амбулаторно-поликлинической помощью. 

Увеличился процент охвата населения  профилактическими осмотрами, в 2022 году охвачено 75% работников сельхозпредприятий, 70% работников бюджетных сфер .


На территории  Кужмаринского сельского поселения работают ФАП ы в  д.Кельмаксола, д. Шуарсола, фельдшер Курсанова Элла Валентиновна. В д.   Кадам, фельдшеры Рябинина Елена Ионовна и Кропотова Снежанна Александровна  и  Кужмаринская врачебная  амбулатория. Участок обслуживает врач общей практики Мельников Валерий Александрович и средние  мед.работники и обслуживющий персонал -4 человек..  Медицинскую помощь население сельского поселения получает в двух фельдшерско- акушерских пунктах, в Кужмаринской врачебной амбулатории,  в Советской ЦРБ.


Кужмаринский  врачебный участок обслуживает жителей Кужмаринской, Кадамской и Шудасолинской стороны с охватом населения 1636 человек или 50 % от общего населения сельского поселения, детей до 18 лет – 261. УчастковОЙ больницЕ работает  дневной стационар на 5 коек с курсом лечения 7 дней.   Через стационар в 2022 году прошли лечение 163 больных 
    Основными задачами на текущий год являются дальнейшая реализация мероприятий по обеспечению жителей поселения квалифицированной медицинской помощью.
Культура
На территории  Кужмаринского сельского  поселения  работают 4 СДК (Кельмаксоле,  Кужмаре,  Кадаме, Шуарсоле директора Ермаков Л.С., Пуртов А.Н., Ачибаев В.П., Зырин Э.С.).  Во всех СДК работают квалифицированные работники. Работа ДК многопрофильна,  ведется работа со всеми категориями населения путем различных культурно-досуговых мероприятий, занятий клубов по интересам и любительских объединений.  Дома Культуры работают по плану составленному на год и стараются повысить именно качество, а не количество проводимых мероприятий.

22 сентября  2022 года присвоили Кужмаринскому СДК имени народного артиста РСФСР, МАССР Бурлакова Дмитрия Викторовича. 10 ноября открыли памятную доску народному артисту на стенах СДК.
28 октября на фасаде Шуарсолинского Дома культуры  открыли мемориальную доску памяти Артура Ефремова

Библиотеки  успешно освоили  создание онлайн-викторин, квестов, опросов, тестирования, кроссвордов на различных платформах.  Преимущество - возможность участия  по всей территории РФ. 
Работники культуры и библиотеки принимали активное участие во всех знаковых событиях 2022 года – это празднование 86-летия образования района, 75-летия окончания ВОВ, 100-летия образования Республики Марий Эл, а также участвовали в иных региональных конкурсах, акциях, викторинах, флэшмобах, чтениях, снимали видеоролики и все это в онлайн-режиме.

В сфере культуры продолжает оставаться актуальной проблема ветхости учреждений культуры: большой износ окон, мягкой кровли крыш, инженерных коммуникаций, отдельных элементов зданий. Сельские Дома культуры построенные 67-70 годах Шуарсоле, Кельмаксоле,Кужмаре ни разу не выделялись средства на капитальный ремонт.Последние года в основном ремонтируются одни и те же Дома культуры. Оконные и дверные проемы в безобразном состоянии. Крыши текут. Полы и потолки надо менять.
Единственным выходом является участие в различных госпрограммах.
В целях сокращения расходов на коммунальные услуги в 2020 году Кадамский СДК переведен на автономное газовое отопление (600тыс. руб).А в 2019 году Кужмаринский СДК был переведен на газовое отопление.
О работе библиотек за 2022 год
На территории поселения 4 сельские библиотеки Кельмаксолинская Заведующая Мочалова Л.Н.,Кужмаринская (заведующая Иванова З.А.), Кадамская (заведующая Ялганова И.Г.), Шуарсолинская (заведующая Актанаева Г.И.)

Информационные ресурсы сельских библиотек открыты для всех желающих в социальной сети «ВКонтакте». В группе освещаются выставки, интересные события библиотеки, акции и конкурсы, в которых можно принять участие. Публикации ведутся ежедневно.

Сейчас стали доступными многие онлайн мероприятия. В 2020 году  библиотеки участвовали в Международных, межрегиональных, республиканских, районных акциях, в более 160 сетевых акциях-челендж, проводимых российскими библиотеками, приглашала своих читателей к участию в мастер-классах, выставках рисунков, викторинах, поэтических марафонах.

Библиотека и работали по историко-краеведческой программе «Память о прошлом – для будущего», цель которой формирование активной жизненной позиции гражданина - патриота, гордящегося своей родиной, воспитание любви к Родине, своему краю.

В рамках празднования Великой Победы в ВОВ библиотека совместно с партнерами проводила конкурсы, мероприятия, присоединилась к Всероссийской акции «Библионочь», к Всероссийскому онлайн-марафону Международной онлайн-акции «Читаем детям о войне».

Библиотеки создала видеоролик «Бессмертный полк. Наши земляки- участники Великой Отечественной войны», музыкально-патриотический альбом «Мы помним! Мы гордимся!» на основе рисунков и поделок наших юных участников группы, буктрейлеры по книгам Л.Н. Киртаева «Письма, опаленные войной», «Кум лукан серыш», «Великий подвиг тружеников тыла». 

К 85-летию со дня образования Советского района в библиотеке были оформлены выставки, проведены интеллектуальные игры, утренники, классные часы.

 Библиотека присоединилась к сетевой акции «Крупняковский день в библиотеке», организованной Советской центральной библиотекой имени Крупнякова. Участвовали во II открытом районном конкурсе чтецов «Читаем произведения Аркадия Крупнякова». По итогам конкурса  награждена Дипломом I степени.

В юбилейный год 100-летия Республики Марий Эл   библиотеки присоединилась к участию в V Межрегиональном дистанционном конкурсе чтецов «Мый йӧратем родной элемым», в III Межрегиональной акции «Читаем Валентина Колумба», в краеведческой акции «Мы живем в Марий Эл», в поэтической онлайн-акции «Шочмо йылме – чон поянлык», организованной Советской центральной библиотекой им. А.С. Крупнякова. Приняли участие в онлайн-викторине «По страницам марийской письменности», организованным национальной библиотекой им. С.Г. Чавайна.

На страницах в социальной сети «ВКонтакте» размещала информацию о знаменитых  и известных людях республики под общей рубрикой «Таланты родного края». Своих пользователей  библиотека познакомила с жизнью и творчеством марийских писателей и поэтов, артистов и драматургов, композиторов, ученых. 

В рамках Общероссийского дня библиотек библиотеки провели Неделю информации «Книге жить! Библиотеке быть!».

В рамках Недели безопасного рунета читатели участвовали в турнирах, викторинах.

Библиотеки присоединились к месячнику безопасности детей, в рамках которого проведены акции и мероприятия онлайн и офлайн.

Формирование приобщения  молодежи и взрослого населения к здоровому образу жизни проходит в различных формах. Совместно с партнерами проводятся турниры, спортивные праздники, оформляются выставки.

В библиотеке проводится определенная работа с читателями с ограниченными возможностями здоровья, с пожилыми. При библиотеке действует клуб для пожилых «Чон алан». Они с удовольствием читают книги и посещают мероприятия.

Библиотека продолжает знакомить своих пользователей с писателями, книжными новинками, юбилейными датами, акциями, разнообразными событиями, проводит онлайн-мероприятия. Читатели активно участвуют в виртуальных выставках, викторинах, конкурсах, 



В районе и в сельском поселении проводится большая спортивно-массовая работа. Согласно утвержденному календарному плану спортивно-массовых мероприятий проведено  соревнования районного масштаба, это и «Лыжня России», «Лыжня Марий Эл», первенства по футболу, турниры по волейболу, шахматам и другие и  выезды на республиканские соревнования. В стороне проводимых районных, республиканских спортивных соревнований, праздников не остаётся наше поселение, учащиеся школ. 

Энтузиастом спорта на селе среди населения, молодежи является  учителя физкультуры  Гусев А.А, Петров В.В., ветераны педагогического труда Беляев М.И., Османов В.А. а также энтузиаст спорта . главный инженер колхоза имени Ленина Иванов Е.В., который по своей инициативе ежегодно организует и проводит первенство по шахматам, по волейболу среди сельских жителей поселения и принимают ежегодно  участие в районных  и в республиканских соревнованиях. Воспитанники Гусева А.А из Кадамской школы и сельская молодежь на всех проводимых мероприятиях в районе добиваются высоких результатов.. Ко Дню защитника Отечества в д.Кельмаксола  по инициативе энтузиастов Беляева М.И.  и Османова В.А было  проведено соревнование по лыжным гонкам, стрельба из пневматической винтовки и зимней рыбалки  .     
    В 2006-2022 годы  устроены в дома-интернаты 60 человек, оставшиеся без попечения в преклонном возрасте,  нуждающиеся в постоянном постороннем уходе. 
На социальном обслуживании Советского центра социального обслуживания населения в сельском поселении находится 44  одиноких пенсионера. Их обслуживают 4 социальных работника. 

С хорошей стороны хочется отметить работу всех соцработников - , Мочаловой Людмилы Николаевны, Кушаковой Снежаны Ильиничны, Ивановой Людмилы Михайловны, Скуратовой Ольги Аркадьевны. 
На территории поселения работают 4 котельные от Марикомунэнерго. В д.Шуарсола начальник Актанаев В И, д.Кельмаксола Загайнов Ю.А., д.Кужмара Кугергин С.А., д.Кадам Рябинин Э.И. На работу котельных жалобы не поступало.

Также на территории поселения работают  ветеринарные участки: в Кадаме  Гусева Алевтина Аркадьевна, в Кужмаре  Иванова Зинаида Петровна, в Кельмаксоле Рябинина Надежда Аркадьевна и Баранова Надежда Сергеевна. На работу ветфельдшеров ветучастков жалобы не поступали.

Также на территории поселения работают почтовые отделения: Кадамский Лебедева Эльвира Александровна, Кужмаринский Алембаева Наталья Вячеславовна, Кельмаксолинский Загайнова Светлана Александровна, Шуарсолинский Митякова Эльвира Ивановна. Все начальники узлов связи в целом 2022 году сработались на оценку хорошо.

             Уважаемые депутаты и приглашенные.

·  В своем выступлении  я попытался отразить  только положительные моменты, имеются  недостатки, а именно:

· -слабая связь главы МО с депутатским корпусом ( нет планомерной работы,  от сессии до сессии живем спокойно)

· -нет практической помощи в организации различных мероприятий, как при благоустройстве территории и т.д.

· На территории поселения процветает пьянство как среди молодежи, так и среди рабочих и пенсионеров. Администрация не может ни направить на принудительное лечение, ни заниматься воспитанием, руководители хозяйства обращаются о привлечении дисциплинарной ответственности данных лиц

· Работа участкового  инспектора . Территория очень большая. Он физически не успевает охватить ежедневно населённые пункты и граждан. Совместно с районным отделом ОВД  нам необходимо решить вопрос о создании опорных пунктов общественного порядка в центральных усадьбах колхоза,

         На 1 января 2023 года на территории Кужмаринского сельского поселения:

    -Населенных пунктов                                        33

   -Население                                                       3365 чел. 

       в том числе:

- детей до 18 лет                                                 555 чел.

   -пенсионеров                                                 805 чел.

  -молодежи                                                       1335 чел.от 18-35 лет

  - работников бюджетной сферы                    384 чел.

  - работников ПТФ «Акашевская»                   75 чел.

  - работающих в лечебных учреждениях         8 чел.

  - работающие по контракту 

    в войсковых частях                                        75  чел.

 - студентов ВУЗ-ов, техникумов,

     колледжей                                                      86чел.

· за пределами МО трудится                     606 человек,

· колчество избирателей                            2540 человек
 Уважаемые депутаты и прглашенные.. 
Завершая анализ итогов работы сельской администрации в 2022 году необходимо сказать, что у нас были и есть все основания для оптимизма. 


Задачи социально- экономического развития Кужмаринской сельской администрации на 2023 и последующие годы:

· строительство магистрального газопровода высокого давления в д.М.Руясола 

· активизировать совместно с налоговым органом работу по увеличению налоговых платежей и снижения недоимки.;

· постоянно совершенствовать формы и методы работы по решению вопросов местного значения на уровне поселения;

    -  Продолжить работу по организации уличного освещения в населенных пунктах поселения с установкой групп учета (перевод на светодиодные  светильники) д.Энерсола,,д.Васлеево,д.Троицинский в 2023 году

    -подготовить 2 проекта по местной инициативе на 2023 год

- в рамках нацпроекта «БКД» на 2021-2024гг запланирован ремонт  

участок км 20+000- км 24+000 – 2023 год

   Таким образом, задачи, стоящие перед  нами в сфере улучшения социально-экономического положения, потребуют максимальной концентрации наличного потенциала, внедрения эффективных и неординарных управленческих решений, ответственного отношения каждого к выполнению своих обязанностей. 

Хочется сказать слова искренней благодарности работникам всех отраслей – тем, кто активно поддерживает наши планы и начинания, за добросовестный труд и пожелать нам всем осуществления намеченных планов в 2023 году.  Все, что было сделано на территории поселения - это итог совместных усилий.  Мы рассчитываем на их помощь в дальнейшем и, конечно, на помощь наших жителей. Убежден, что мы совместно сможем найти рычаги воздействия на еще нерешенные проблемы и реализуем намеченные планы. Мы все понимаем, что есть вопросы, которые можно решить сегодня и сейчас, а есть вопросы, которые требуют долговременной перспективы, но работа администрации и всех, кто работает в поселении, будет направлена на решение одной задачи -  создать  всевозможные  условия для полноценной  жизни для жителей сельского поселения. Хочу пожелать и нам и всем неугасающего оптимизма, надежды на лучшее, крепкого здоровья, семейного благополучия, чистого светлого неба над головой, урожайного года и простого человеческого счастья!
    В заключении хочу поблагодарить: администрации Советского района ;

руководителей всех отделов администрации и учреждений района за оказываемую помощь; руководителей предприятий и учреждений поселения за сотрудничество; всех жителей за взаимопонимание, выразить огромную благодарность и признательность депутатам сельского поселения;

Спасибо за внимание!

05.04.2023г.










