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Об отчете главы Сернурской городской администрации 
о результатах своей деятельности и деятельности администрации 
за 2022 год

В соответствии со статьей 32 Устава Городского поселения Сернур Сернурского муниципального района Республики Марий Эл, заслушав отчет главы Сернурской городской администрации Лежнина Николая Ивановича о результатах своей деятельности и деятельности администрации за 2022 год, 

Собрание депутатов Городского поселения Сернур решает:

1. Отчет главы Сернурской городской администрации Лежнина Николая Ивановича о результатах своей деятельности и деятельности администрации за 2022 год принять к сведению.

2. Признать работу главы Сернурской городской администрации за 2022 год удовлетворительной.

3. Настоящее решение вступает в силу с момента его подписания.

Глава Городского поселения Сернур                                        А.А. Макматов
Отчет главы Сернурской городской администрации

Сернурского муниципального района Республики Марий Эл

об итогах работы за 2022 год

Прошел очередной год, и в соответствии с Федеральным законом №131 ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации и Уставом Городского поселения Сернур Глава администрации проводит отчет по итогам работы за прошедший год.

Предлагаю вашему вниманию отчет о том, какая работа проводилась в 2022 году, какие достигнуты результаты, а также какие существуют проблемы и какие стоят задачи и направления нашей деятельности на предстоящий период.

Главными задачами в работе Сернурской городской администрации остается исполнение полномочий в соответствии с Федеральным законом №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом поселения и другими Федеральными и региональными законами, муниципальными правовыми актами.

Это прежде всего:

• исполнение бюджета поселения;

• обеспечение жизнедеятельности поселения, благоустройство территорий населенных пунктов, развитие инфраструктуры;

• обеспечение первичных мер пожарной безопасности, развития местного самоуправления, реализации полномочий с учетом их приоритетности, эффективности и финансового обеспечения.

Переходя к отчету о проделанной работе, хочу довести до вашего сведения общую информацию о нашем поселении.

Общая информация

На 1 января 2023 года земельный фонд нашего поселения составляет 6180 га. и включает в себя 4 населенных пункта: пгт. Сернур, дер. Поланур, дер. Юшто Памаш, дер. Исаенки.
Демографическая  ситуация
Численность населения поселения на 01 января 2022 года составила  8183  человек, в том числе  пгт. Сернур – 7931 человек

сельские населенные пункты – 252 человека.

Анализ демографической ситуации за последние годы говорит о том, что население уменьшается в результате как естественной убыли, так и миграции населения. В 2022 году родилось 69 человека, умерло 107 человек.

Основные характеристики исполнения бюджета 

Городского поселения Сернур за 2022 г.

По традиции любой отчет о деятельности муниципалитета начинается с главных цифр – результатов исполнения бюджета в доходной и расходной части, поскольку именно от исполнения бюджета зависит реализация всех имеющихся планов.

Основными источниками поступлений в местный бюджет являются: налоговые доходы - налог на доходы физических лиц, земельный налог, налог на имущество физических лиц и неналоговые доходы – доходы от использования имущества, находящегося в муниципальной собственности и доходы от продажи материальных и нематериальных активов. 

Бюджетная политика является ключевым звеном экономической политики. От качества местного бюджета, заложенных в него параметров, зависят и социальный уровень жизни граждан, и инвестиционные возможности Городского поселения Сернур.

Доходы бюджета Городского поселения Сернур в соответствии с уточненным планом на 2022 год спрогнозированы в сумме 40 млн. 328 тысяч рублей: в т.ч. налоговые и не налоговые 16 млн. 721 тысяча рублей, безвозмездные поступления 22 млн. 52 тысячи рублей, доходы от использования имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности 1 млн. 555 тысяч рублей.

Всего, доходы бюджета поселения, по состоянию на 01.01.2023 исполнены в размере 31 млн. 740 тысяч рублей, и составило 78,70% к уточненному плану. Неисполнение бюджета составило 8 млн. 588 тысяч рублей, из них безвозмездные поступления  9 млн. 379 тысяч рублей.

Расходы бюджета Городского поселения Сернур, по уточненному плану составили 40 млн. 501 тысяча рублей. Кассовые расходы по состоянию на 01.01.2023 года составили в сумме - 30 млн. 209 тысяч рублей или 74,59 % к уточненному плану. 

Дефицит бюджета составил 450 тысяч рублей.

Работа администрации
В 2022 году осуществлением поставленных перед администрацией задач занимались 5 муниципальных служащих, 1 специалист-землеустроитель и 6 рабочих по благоустройству поселения.

Основным направлением работы Администрации является организация качественной работы с населением.

Через обращения граждан как письменные, так и устные, формируется и корректируется план осуществляемой и перспективной работы Администрации. В целях информирования населения о деятельности Администрации используется официальный сайт, где размещаются нормативные документы, графики приёма граждан сотрудниками Администрации. Информация сайта регулярно обновляется, что позволяет жителям быть в курсе событий, которые происходят в Городском поселении Сернур.

За 2022 год в Администрацию поселения поступило 288 заявлений граждан,  которые были рассмотрены и вынесены по ним определенные решения. Выдано 2210 справок (о составе семьи, о подсобном хозяйстве и прочие).

Жители обращаются в Администрацию поселения по поводу выдачи справок для оформления документов на получение льгот, оформления домовладений и земельных участков в собственность. Поступали вопросы по земельным спорам соседей, содержанию и ремонту дорог, по уличному освещению и замене перегоревших ламп, по принятию мер к бездомным собакам и многие другие.

В своей работе Администрация стремится к тому, чтобы ни одно обращение жителей не осталось без рассмотрения. За последние годы, в связи с приходом в нашу жизнь интернета, значительно увеличился объем работы специалистов. Помимо бумажной документации необходимо всю информацию размещать на сайте, вносить сведения во многие появившиеся федеральные информационные системы. Так, Администрация поселения продолжает работу с программой «Федеральная информационная адресная система (ФИАС)», которая служит для упорядочивания адресной части поселении. Кроме того, специалисты поселения активно работают с сайтом Росреестра. Сведения о жилищном фонде заносятся в систему ГИС ЖКХ, об автомобильных дорогах общего пользования местного значения – в СКДФ и ФКУ Росдормониторинг. 

Администрацией в рамках нормотворческой деятельности за отчетный период было издано 232 постановления, из них 43 муниципальных нормативных правовых актов, 45 распоряжений по основной деятельности администрации и 73 - по личному составу.

Все проекты НПА и уже утвержденные НПА проходят антикоррупционную экспертизу в администрации, а также направляются в прокуратуру Сернурского района для правовой экспертизы.

Все муниципальные нормативные правовые акты, затрагивающие интересы жителей нашего поселения, предоставляются в регистр нормативных правовых актов РМЭ для дальнейшего размещения в сети Интернет.

Кроме обращений граждан в администрацию поступали письма, запросы от организаций, учреждений, предприятий по самым различным вопросам.

Всего в 2022 году от юридических лиц поступило 895 документов, в том числе: по электронной почте -827.

 

Информационное обеспечение
 

Вся работа администрации открыта для жителей поселения. Информационным источником для изучения деятельности администрации является официальный сайт Городского поселения Сернур в сети Интернет, информационный стенд, расположенный в здании администрации, газеты Край сернурский и Шернур вел, где можно ознакомиться с нормативно-правовыми актами, получить информацию о работе Собрания депутатов, администрации. Также можно ознакомиться с событиями в жизни поселения, узнать о предстоящих событиях, достигнутых результатах и возникающих проблемах. Надеюсь, что все эти ресурсы позволяют нам сделать работу администрации более понятной и открытой.

Жилищные вопросы
 

В течение 2022 года принято на учет в качестве нуждающихся в жилых помещениях 19 семей.

8 многодетных семей поставлены в очередь на предоставление земельного участка.

В отчетном году на территории поселка Сернур начато строительство многоквартирного жилого дома в рамках Федеральной программы переселения граждан из ветхого и аварийного жилья. После завершения строительства в 2023 году в новый дом будут переселены из ветхого и аварийного жилфонда 32 Сернурских семьи.

Благоустройство

На вопросы благоустройства территории Городского поселения Сернур было направлено более 8,8 млн. рублей. 

Особо остро стоит вопрос сбора и вывоза мусора. На протяжении 2022 года велась активная борьба с несанкционированными стихийными свалками.

Было ликвидировано более ста двадцати несанкционированных свалок. На полигон вывезено более 1150 тонн мусора, на сумму свыше 4 млн. рублей.

Весной во всех населенных пунктах были проведены субботники по уборке общественных, дворовых территорий и территорий, прилегающих к организациям и предприятиям поселка. Активное участие в субботниках принимали волонтеры, учащиеся Сернурских школ № 1 и № 2. Их силами проведена большая работа по уборке территории в переулке между улицами Маяковского и Советская, в Сквере 70-летия Победы, в парке 20-летия Победы. Традиционно коллектив НПС "Дубники" провел субботник по уборке берега р. Сердяжка.

С целью создания условий для массового и безопасного отдыха жителей Городского поселения Сернур проведены следующие работы:


- проведена обработка мест массового посещения жителей Городского поселения Сернур, это территория парка 20-летия Победы и территория кладбища от кровососущих насекомых на сумму 18,7 тыс. руб.


- проведена обработка мест массового произрастания токсичного растения Борщевик Сосновского на сумму 46,8 тыс. руб.


- для детей и взрослых жителей Сернура на зимний период на площади "Юбилейная" ежегодно устанавливается горка.

На территории сквера 70-летия Победы в рамках программы "Спорт-норма жизни" установлена спортивная площадка для сдачи норм ГТО. На обустройство основания под площадку из бюджета поселения направлено 664, 6 тыс. рублей.

По федеральной программе Формирование современной городской среды благоустроена общественная территория – парк культуры и отдыха Ленинский садик в п. Сернур. В соответствии с муниципальным контрактом стоимостью 2,5 млн. рублей подрядная организация, определенная по результатам электронного аукциона, произвела замену покрытия части тротуаров на брусчатку и заменила светильники уличного освещения. Также в рамках указанной программы произведен ремонт асфальтового покрытия 4-х дворовых территорий на общую сумму 1,2 млн. руб. 

Городское поселение Сернур ежегодно принимает участие в конкурсном отборе проектов, основанных на местных инициативах, проводимом Министерством промышленности, экономического развития и торговли Республики Марий Эл. В 2022 году благодаря субсидии республиканского бюджета и при софинансировании из местного бюджета и средств спонсоров  на сумму 1 млн. 344 тыс. рублей благоустроена общественная территория "Аллея памяти ликвидаторов последствий аварии на Чернобыльской атомной электростанции и участников локальных войн и военных конфликтов" в пгт. Сернур.

Чистоту и порядок поддерживают ежедневно 6 рабочих по благоустройству Сернурской городской администрации. Работы хватает и летом, и зимой. В летний сезон работниками «зеленой бригады» производится обрезка кустарников, уборка мусора на улицах, расчистка канав, нанесение дорожной разметки на пешеходных переходах. Осенью 2022 года произведена санитарная вырубка деревьев вдоль дороги по ул. Маяковского. В зимнее время – расчистка тротуаров от снега, посыпка их песком. 

Приятно видеть, что жители поселка тоже принимают участие в благоустройстве поселка. Жители многоквартирных и частных домов украшают палисадники цветами, самодельными архитектурными формами, красят заборы, окашивают прилегающие территории.

Освещение
Протяженность линий уличного освещения Городского поселения Сернур более 42 км. На территории поселения в настоящее время в освещении улиц и скверов задействовано 706 фонарей уличного освещения. Ремонт фонарей и замена ламп уличного освещения производится на постоянной основе и по заявкам жителей. На обслуживание сети наружного освещения Городского поселения Сернур за 2022 год направлено более 711 тыс. руб.;

 на оплату электроэнергии, потребляемой уличной электросетью, - 1 млн. 081 тыс. руб.

приобретено светильников и  ламп на сумму 321 тыс. 436 руб. 

Всего на содержание и ремонт освещения затрачено 2 млн. 115 тыс. руб.  

Дорожное хозяйство.
Всего в поселении на учете 61 дорога. Из них 19 имеют асфальтовое покрытие. В течение весны-лета были проведены следующие работы: грейдирование дорог с твердым покрытием с подсыпкой щебня, расчистка ливневых труб, дорожная разметка пешеходных переходов, покос травы, обрезка деревьев и кустарников в придорожной полосе и др. В зимний период расчистка улиц и тротуаров от снега, посыпка песчано-солевой смесью тротуаров и пешеходных переходов. На дорожное хозяйство городского поселения Сернур в 2022 году из бюджета поселения около было направлено более 1 млн. руб..

За счет средств муниципального дорожного фонда Сернурского муниципального района на сумму 1,5 млн. рублей произведен ремонт части ул. Коммунистическая.

За счет субсидии Министерства транспорта РМЭ выполнен ремонт улиц Коммунистическая, Комсомольская, Советская. Общая стоимость работ по муниципальному контракту составила 13,7 млн. рублей.

Всего за 2022 год проведено работ по ремонту дорожного полотна на сумму 15,3 млн. руб. 

Муниципальное имущество и земельные отношения 

В 2022 в области земельных отношений были достигнуты следующие результаты: 

1. Составлено  10  договоров на приватизацию жилых помещений общей площадью  434,2  кв.м.

2. Предоставлено на Аукционах: 
- в собственность   граждан на аукционах земельные участки не реализовывались.

      - в аренду    на аукционах в форме торгов предоставлено   11 земельных участков  общей площадью  1,1 га на общую сумму ежегодной арендной   платы 417.3 тыс. руб.  из них 6 земельных участков для ведения личного подсобного хозяйства, 2 для индивидуального жилищного строительства, 2 для гаражного строительства. 1 для предпринимательства.

3.  Предоставлено без торгов:
· в собственность  граждан также реализовано 11 земельных участков общей площадью 8331 кв.м. на общую сумму 266,6 тыс. руб. из них  5 участков для ведения личного подсобного хозяйства, 4 участка для содержания гаража,  по 1 участку для садоводства и индивидуального жилого строительства. 

·    для целей  огородничества в аренду предоставлено   4   земельных участка на общую сумму ежегодной арендной платы 1920 рубля.

           -  в результате перераспределения земель неразграниченной госсобственности  предоставлен 1 земельный участок для ведения личного подсобного хозяйства на общую сумму 6459 руб. 

Работа общественных организаций, активных жителей поселения
 

В каждом населенном пункте всегда найдутся свои неотложные нужды и запросы. И решить всё в одиночку Главе Администрации вряд ли удастся.

На помощь приходят инициативные, болеющие за общее дело люди, неравнодушные к прошлому, настоящему и будущему своей малой Родины.

На сегодняшний день в поселке Сернур существует и активно работают инициативные группы жителей, которые совместно с сотрудниками Администрации решают наболевшие вопросы.

Помимо школьников – волонтеров, участвующих в мероприятиях по уборке мусора, лыжники Сернура, в числе которых наш депутат С.В. Лазарева, взяли под свой контроль территорию парка 20-летия Победы. В течение летнего сезона 2022 года активистами проводилась уборка мусора в парке, осуществлялась подготовка по маршруту зимней лыжной трассы. 

Еще одним помощником администрации в вопросе благоустройства населенного пункта являются спортсмены-борцы, которые летом 2022 года устанавливали ограждение спортивной площадки ГТО в Микрорайоне, а в зимний период занимаются расчисткой снега с крыши трибун на стадионе.

Нельзя не отметить и вклад Совета ветеранов поселка. Ежегодно они организуют высадку цветов, прополку клумбы на площади Юбилейная.

Добровольная народная дружина

В 2022 году в работе ДНД п. Сернур было задействовано 73 народных дружинника из работников организаций и учреждений пгт. Сернур. Дружинники выходили на дежурство 117 раз совместно с сотрудниками полиции, проводили рейды по территории п. Сернур по вопросам соблюдения общественного порядка и соблюдения масочного режима в связи с пандемией. 
СВО

Начатая 24 февраля 2022 года Специальная военная операция на Украине внесла свои коррективы и в жизнь мирных жителей. Жители Городского поселения принимали активное участие в сборе гуманитарной помощи жителям Донецкой и Луганской народных республик, Запорожской и Херсонской областей.

На базе Сернурской городской администрации организован и функционирует участок оповещения, и после объявления главой государства в сентябре прошлого года частичной мобилизации сотрудники администрации приняли участие в его работе. Всего с территории Городского поселения Сернур в рамках частичной мобилизации в ряды вооруженных сил призвано 20 человек, более_____ ушли в качестве добровольцев.

Для поддержания боевого духа российских солдат, наших земляков, жителями поселения и в настоящее время в зону СВО направляется гуманитарная помощь. Помимо товаров первой необходимости и личной гигиены, общественники передают изделия, сделанные своими руками.

Задачи на 2023 год

Впереди очередной год, в течение которого нам предстоит решать важные задачи, активно участвовать в реализации федеральных, региональных и городских программ, направленных на улучшение качества жизни.

Среди мероприятий, которые Сернурская городская администрация планирует реализовать в текущем году, необходимо отметить следующие:

1) Ремонт тротуаров п. Сернур по программе Формирование современной городской среды – муниципальный контракт заключен на сумму 4,5 млн.рублей;

2) Обустройство 18 контейнерных площадок по программе поддержки местных инициатив на сумму 2,4 млн. рублей;

3) Ремонт автомобильных дорог местного значения по ул. Пролетарская, Микрорайон (объездная), д. Исаенки;

4) Продолжение работы по замене светильников уличного освещения;

5) Принятие нового Генерального плана и Правил землепользования и застройки  городского поселения Сернур. 

6) Дальнейшая инвентаризация садоводческих некоммерческих товариществ и иных территорий поселка, на предмет наличия неиспользуемых земельных участков и земельных участков свободных от прав  третьих лиц для использования их в целях жилищного строительства.

7) Продолжение работы по выявлению правообладателей ранее учтенных объектов недвижимости на территории городского поселения Сернур.

Заключение

В заключении хочется выразить еще раз глубокую благодарность и признательность всем неравнодушным жителям поселения, трудовым коллективам, депутатам и руководителям предприятий и учреждений, представителям бизнеса за понимание и поддержку в выполнении намеченных планов, направленных на улучшение качества жизни Городского поселения Сернур.

Работа Администрации и всех, кто работает в поселении, будет направлена на решение одной важнейшей задачи – сделать жизнь населения лучше и комфортнее! 

Конечно, проблем много и решить их все сразу не получится, так как это зависит от многих причин. Считаю, что совместными усилиями с населением, с депутатами поселения, при поддержке Администрации района и Правительства Республики Марий Эл проблемы Городского поселения Сернур будут успешно решаться.

СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ!
