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6 декабря 2022 г.
Сотрудники Отделения ПФР по Республике Марий Эл организовали акцию в поддержку воинов – участников СВО
С самого начала специальной военной операции работники Отделения ПФР по Республике Марий Эл активно участвуют в оказании гуманитарной помощи военнослужащим и жителям Донбасса. В этот раз специалисты Отделения не просто приняли участие в акции, а организовали свою.

По зову сердца неравнодушные работники организовали сбор средств для приобретения именно тех товаров, которые нужны сейчас на передовой, и самостоятельно организовали доставку в одно из воинских подразделений.
Всего было собрано 163 тысячи рублей, на которые для воинов были закуплены сапоги, термобелье, нательное белье, туристические коврики, сидушки. 

В посылку работники Отделения вложили письмо: «Дорогие наши воины! Благодарим вас за службу в нелегкое для всех время. Пусть нам не известны ваши имена, но вы для нас герои. Спасибо за мирное небо, за возможность жить, работать, растить детей. Все это есть у нас благодаря вашему мужеству и отваге. Мы перед вами в неоплатном долгу! Верим в вас! Ребята, берегите себя! Мы с вами!» 
Все товары, направленные на передовую, дошли до адресатов. И пусть это небольшая помощь, но она от чистого сердца.
«С этой помощью нам станет, реально, легче. Спасибо, что вы помните, заботитесь о нас. Ребята будут выполнять задачи в тепле, уюте, в этой прекрасной форме!» - поблагодарили воины работников Отделения в видеообращении.
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