          В рамках социально-гигиенического мониторинга  в 2022 году на территории Горномарийского муниципального района исследования питьевой воды проводились по санитарно-химическим (определяемые показатели: нитраты, железо общее, сульфаты, фтор, марганец, жесткость, аммиак и ионы аммония, бор) и микробиологическим показателям из подземных источников и разводящей сити водозаборов с. Виловатово, с. Кожважи, с. Еласы, с. Емелево, с. Емешево, с. Кулаково, с. Кузнецово, с. Юлъялы, с. Микряково, с. Емангаши, с. Пайгусово, с. Троицкий Посад,с. Усола, д. Шиндыръялы, д. Сарлайкино, д. Якнуры,д. Вержуково, д. Запольные Пертнуры, д. Нижние Шелаболки, д. Алешкино, д. Еникеево, д. Алманово, д. Пернянгаши, д. Мумариха, д. Чекеево, п. Октябрьский.
По микробиологическим показателям отобрано 92 пробы воды, проведено 184 исследования, не соответствующих гигиеническим нормам проб не выявлено.

По санитарно-химическим показателям отобрано 66 проб воды, проведено 463 исследования, не соответствующих гигиеническим нормам проб 4 (по содержанию бора) в воде водозаборов с. Виловатово, с. Кулаково, с. Троицкий Посад, с. Еласы.
По не соответствующим пробам в отношении 2 ресурсоснабжающих организаций в суды направлено 2 исковых заявления в защиту прав, свободы и законных интересов неопределенного круга лиц. Все иски удовлетворены.

Также в рамках социально-гигиенического мониторинга в 2022 году на территории Горномарийского района исследования питьевой воды проведены из источников нецентрализованного водоснабжения. Отобрано 2 пробы воды, по микробиологическим показателям проведено 10 исследований, по санитарно-гигиеническим показателям – 20, не соответствующих гигиеническим показателям проб не выявлено.

