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от 30 сентября 2022 года  №161
О внесении изменений в Правила благоустройства  территории

Карлыганского сельского поселения
В соответствии с Федеральным законом от 6 октября 2003 года  № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»,  Федеральным законом от 10 декабря 1995 года
№ 196-ФЗ «О безопасности дорожного движения», пунктом 4.2 «ГОСТ Р 52289-2019. Национальный стандарт Российской Федерации. Технические средства организации дорожного движения. Правила применения дорожных знаков, разметки, светофоров, дорожных ограждений и направляющих устройств» (утв. Приказом Росстандарта от 20.12.2019 № 1425-ст), Уставом Карлыганского сельского поселения Мари-Турекского муниципального района Республики Марий Эл, Собрание депутатов Карлыганского сельского поселения Мари-Турекского муниципального района Республики Марий Эл р е ш и л о:

1.
Внести в Правила благоустройства территории Карлыганского сельского поселения Мари-Турекского муниципального района Республики Марий Эл (далее - Правила), утвержденные решением Собрания депутатов муниципального образования «Карлыганское сельское поселение» № 175 от 22 декабря 2017 года следующие изменения:


1.1.
пункт 4.1 Правил изложить в следующей редакции:


«4.1. Содержание дорог и тротуаров, искусственных сооружений  следует проводить в соответствии с действующими техническими регламентами, государственными стандартами и требованиями настоящих Правил.»;

1.2.
абзац первый пункта 4.3 Правил изложить в следующей редакции:

«Не допускается в полосе отвода дороги, на проезжей части и элементах обустройства дороги нанесение информации, изображений,  в том числе, рекламного характера, за исключением случаев, предусмотренных законодательством.

1.3. пункт 4.3 Правил дополнить абзацем следующего содержания:


«В полосе отвода дороги, в том числе на разделительной полосе и обочинах, не допускается размещать посторонние предметы, не являющиеся элементами обустройства и не имеющие отношения к организации движения, а также наносить на проезжую часть и элементы обустройства дороги изображения, которые могут быть приняты за дорожные знаки или иные технические средства организации дорожного движения, либо могут снижать их видимость или эффективность, либо ослеплять участников движения или отвлекать их внимание, создавая тем самым опасность для дорожного движения».


2.Настоящее решение подлежит размещению на официальном сайте муниципального Мари-Турекского муниципального района в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».


3.Настоящее решение вступает в силу после его официального опубликования (обнародования).

Глава Карлыганского 
сельского поселения                                                       Ф.Г.Прохоров
