[bookmark: sub_100]ДОПОЛНИТЕЛЬНОЕ СОГЛАШЕНИЕ 
К Соглашению о передаче части полномочий органов местного самоуправления Моркинского муниципального района органам местного самоуправления  Себеусадского сельского поселения
Моркинский муниципальный район Республики Марий Эл, именуемый в дальнейшем Муниципальный район, в лице Главы Моркинского муниципального района Ивановой Светланы Михайловны, действующей на основании Устава Моркинского муниципального района Республики Марий Эл, с одной стороны, и Себеусадское сельское поселение Моркинского муниципального района Республики Марий Эл, именуемое в дальнейшем Поселение, в лице Главы Себеусадского сельского поселения Каменской Серафимы Анатолиевны, действующего на основании Устава Себеусадского сельского поселения Моркинского муниципального района Республики Марий Эл, с другой стороны, вместе именуемые стороны, заключили настоящее дополнительное соглашение к Соглашению о передаче части полномочий органов местного самоуправления Моркинского муниципального района органам местного самоуправления  Себеусадского сельского поселения (далее - соответственно Дополнительное соглашение, Соглашение) о нижеследующем:
1. Пункт 3.2 Соглашения изложить в следующей редакции:
«3.2. Для осуществления полномочий, определенных в разделе 1 настоящего Соглашения Муниципальный район передает Поселению межбюджетные трансферты за счет дорожного фонда Муниципального района в сумме 1 153 454,00 рублей, согласно порядку расходования средств дорожного фонда.».
2. Настоящее Дополнительное соглашение составлено в двух экземплярах – по одному для каждой из сторон.
3. Настоящее Дополнительное соглашение является неотъемлемой частью Соглашения на 2022 год.
4. Настоящее Дополнительное соглашение вступает в силу с момента подписания и распространяется на правоотношения, возникшие с 1 января 2022 года.
5. Подписи сторон.
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