 ИНФОРМАЦИЯ
о проделанной работе Совета ветеранов за первое полугодие 2022 год 
по Шалинской сельской администрации
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Работа Совета ветеранов состоит в повседневной заботе о ветеранах, оказание им посильной помощи в решении социально-бытовых вопросов, активному вовлечению ветеранов в общественно-полезную жизнь нашего поселения. На территории Шалинской сельской администрации проживает 630 пенсионеров, инвалидов - 216, тружеников тыла -  8 человек. На территории администрации  солдатских вдов ВОВ проживает 2 человека. Все труженики тыла и вдовы проживают вместе с семьями, либо с родственниками. Одиноко проживающих - 3 престарелых граждан.
Все одинокие и ветераны обслуживаются работниками Шалинской врачебной амбулатории не менее одного раза в квартал, посещают их на дому, дают рекомендации по лечению.
Совета ветеранов принимают участие в решении вопросов по неблагополучным семьям — это обследование семей,  посещение их с целью проведения профилактической работы, беседы, даются советы, рекомендации.
В начале 2022 года были откорректированы списки пенсионеров. По ремонту квартир и жилых домов для ветеранов и престарелым практической помощи не оказывалось, так как в сельской администрации нет средств. 
В течение мая месяца работники администрации совместно с Советом ветеранов посетили престарелых с поздравлениями к праздникам, поздравили солдатских вдов и тружеников тыла с Днем победы, преподнесли памятные подарки, а также поздравили и преподнесли небольшие подарки юбилярам. 
Шалинская сельская администрация совместно с Советом ветеранов делают все возможное, чтобы облегчить жизнь одиноким и престарелым.



Глава Шалинской сельской администрации                                С.Л. Николаев


