

В соответствии со ст.69.1 Федерального закона от 13.07.2015 №218-ФЗ «О государственной регистрации недвижимости» администрация Советского муниципального района уведомляет:

В отношении ранее учтенного объекта недвижимости сооружения «Газопровод высокого давления к котельной школы с. Верх-Ушнур» с кадастровым номером 12:08:0350101:483,  расположенного по адресу: Республика Марий Эл,  Советский район, АГРС п. Советский, в качестве его правообладателя выявлено Общество с ограниченной ответственностью «Газпром газораспределение Йошкар-Ола».

В отношении сооружения «Газопровод высокого давления  к котельной с. Ронга Советский район» с кадастровым номером 12:08:0160101:222,  расположенного по адресу: Республика Марий Эл,  Советский район, с. Ронга, АГРС п. Советский, в качестве его правообладателя выявлено Общество с ограниченной ответственностью «Газпром газораспределение Йошкар-Ола». 

В отношении сооружения «Газопровод высокого давления от с. Вятское до кот. д. Колянур Советского района» с кадастровым номером 12:08:0000000:1504,  расположенного по адресу: Республика Марий Эл,  Советский район, АГРС п. Советский, в качестве его правообладателя выявлено Общество с ограниченной ответственностью «Газпром газораспределение Йошкар-Ола».

В отношении сооружения «Газопровод низкого давления к церкви с. Чкарино Советского района» с кадастровым номером 12:08:1360101:360,  расположенного по адресу: Республика Марий Эл,  Советский район, с. Чкарино, АГРС п. Советский, в качестве его правообладателя выявлено Общество с ограниченной ответственностью «Газпром газораспределение Йошкар-Ола».

В отношении сооружения «Газопровод и ШРП в д. Шуар-Сола» с кадастровым номером 12:08:0000000:1513,  расположенного по адресу: Республика Марий Эл,  Советский район, д. Шуарсола, в качестве его правообладателя выявлено Общество с ограниченной ответственностью «Газпром газораспределение Йошкар-Ола», ИНН 1215058620, ОГРН 1021200752935, адрес: Республика Марий Эл, г. Йошкар-Ола, ул. Якова Эшпая, д.145.

Лицо, выявленное в качестве правообладателя ранее учтенного объекта недвижимости, либо иное заинтересованное лицо вправе представить в письменной форме или в форме электронного документа (электронного образа документа) возражения относительно сведений о правообладателе ранее учтенного объекта недвижимости с приложением обосновывающих такие возражения документов (электронных образов таких документов) (при их наличии), свидетельствующих о том, что такое лицо не является правообладателем указанного объекта недвижимости, в течение тридцати дней со дня получения указанным лицом проекта решения.


