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ОТЧЕТ
о реализации Плана мероприятий по противодействию коррупции 
 в Министерстве природных ресурсов,  экологии и охраны окружающей среды Республики Марий Эл в 2023 году
 
1. Совершенствование нормативной базы 
 в сфере противодействия коррупции
 
В целях актуализации нормативной базы по вопросам противодействия коррупции в Министерстве природных ресурсов, экологии и охраны окружающей среды Республики Марий Эл  (далее - Министерство)                        на постоянной основе проводится мониторинг изменений федерального                    и республиканского законодательства по вопросам противодействия коррупции.
 В 2023 году разработаны и утверждены 2 нормативных правовых актов Министерства в сфере противодействия коррупции. Проведена антикоррупционная экспертиза 9 проектов нормативных правовых актов Министерства, 2 проектов нормативных правовых актов  Республики 
Марий Эл (Указ Главы Республики Марий Эл, постановление Правительства Республики Марий Эл). 
Приказом Министерства от 17.03.2023  № 124  установлена персональная ответственность должностных лиц Министерства за соблюдение порядка представления нормативных правовых актов Министерства на государственную регистрацию в соответствие 
с постановлением Правительства Республики Марий Эл от 30.04.2009  № 106 «О порядке государственной регистрации нормативных правовых актов органов исполнительной власти Республики Марий Эл».
Осуществлялось информирование подведомственных  Министерству государственных учреждений об изменениях федерального и республиканского законодательства по вопросам противодействия  коррупции.

2. Организационные и контрольные мероприятия и иные 
мероприятия по вопросам противодействия коррупции (п.9)
 
В целях обеспечения выполнения требований законодательства 
 о предотвращении и урегулировании конфликта интересов 
 на государственной гражданской службе Республики Марий Эл 
 в Министерстве в 2023 году проведено 2 заседания комиссии                                 по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Республики Марий Эл, замещающих должности                   в Министерстве природных ресурсов, экологии и охраны окружающей среды Республики Марий Эл, и урегулированию конфликта интересов                       в Министерстве природных ресурсов, экологии и охраны окружающей среды Республики Марий Эл (далее – Комиссия) по вопросам:             
- о невозможности по объективным причинам, представить сведения                      о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера;                           
- не указание текущего рублевого счета;
- о результатах служебной проверки. 
Решения комиссии по первому вопросу - причину считать объективной и уважительной, по второму вопросу -  нарушение считать незначительным, по третьему вопросу - проведение служебной проверки принять к сведению.
Министерством обеспечивалось выполнение поручений  и рекомендаций Комиссии по координации работы  по противодействию коррупции в Республике Марий Эл в сроки, установленные решениями указанной Комиссии. 
Информация о правонарушениях коррупционного характера
 в Министерство в 2023 году не поступала. 
В целях выявления в обращениях граждан и организаций информации о фактах коррупции при поступлении в Министерство проводится их анализ. Обращений граждан и организаций о фактах коррупции в 2023 году не поступало.
Законодательством Российской Федерации о противодействии коррупции предусматривается упрощенный порядок применения взысканий за совершение коррупционных правонарушений, исключающий необходимость проведения соответствующей проверки подразделением при условии признания служащим факта совершения коррупционного правонарушения.
В 2023 году в Министерстве установлен 1 случай несоблюдения запретов, ограничений и требований, установленных в целях противодействия коррупции, в том числе мер по предотвращению и (или) урегулированию конфликта интересов. Служащий министерства привлечен к дисциплинарной ответственности в упрощенном порядке.
Организовано выполнение мероприятий Национального плана противодействия коррупции на 2021 - 2024 годы, утвержденного Указом Президента Российской Федерации от 16.08.2021 № 478, и представление отчета о выполнении отдельных пунктов данного Плана в управление Главы Республики Марий Эл по профилактике коррупционных и иных правонарушений.

3. Организация работы по сбору и обработке  сведений о доходах, 
расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера
 
В целях выполнения требований Федерального закона 
 от 27.07.2004 № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации», Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ 
«О противодействии коррупции» была организована подача сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2022 год лицами, обязанными подавать такие сведения. Сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2022 год были своевременно предоставлены министром природных ресурсов, экологии и охраны окружающей среды Республики Марий Эл и 72 государственными гражданскими служащими Республики Марий Эл в Министерстве (далее - гражданские служащие). 
Уточненные сведения в установленный законом срок были представлены 2 гражданским служащими.
Проведён анализ представленных сведений о доходах гражданских служащих, в обязанности которых входит представление сведений 
 о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера на себя и членов их семей за 2022 год, с аналогичными сведениями о доходах, а также членов их семей за 2021 год.
Кадровой службой Министерства  оказывалась консультационная помощь при заполнении справок о доходах, расходах,  об имуществе и обязательствах имущественного характера, в том числе в виде индивидуальных консультаций, аппаратной учебы. 
Представленные сведения о доходах в установленные сроки                             не размещались в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».
При приеме сведений о доходах гражданских служащих осуществлялся контроль за их расходами.
В 2023 году были приняты сведения о доходах от 10 граждан, претендующих на замещение должности гражданской службы Республики Марий Эл в Министерстве. Все принятые справки были проанализированы, своевременно размещены на сайте Министерства. 
 
    4. Совершенствование работы по вопросам противодействия коррупции по взаимодействию с населением и институтами гражданского общества
 
Министерством проводится анализ обращений граждан на наличие                  в них информации о фактах коррупции со стороны гражданских служащих.
В 2023 году обращений граждан и юридических лиц о фактах коррупционных и иных неправомерных действий гражданских служащих              не поступало.

5. Совершенствование деятельности должностных лиц кадровых подразделений, ответственных за работу по профилактике коррупции,     в части повышения эффективности контроля соблюдения антикоррупционных ограничений и запретов 
 
Ответственными лицами за профилактику коррупции ежегодно обновляются методические материалы по представлению сведений 
о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера.
Информация в разделе «Противодействие коррупции» 
 на официальном интернет-портале Министерства поддерживается 
 в актуальном состоянии.
Кадровой службой Министерства приняты меры по актуализации сведений, содержащихся в личных делах гражданских служащих.
В 2023 году гражданскими служащими Министерства при изменении персональных данных был заполнен  и представлен в отдел правового обеспечения, государственной гражданской службы и кадровой работы
пункт 13 анкеты, которые были проанализированы с целью выявления аффилированности при исполнении служебных обязанностей. 
Также проводится анализ личных дел вновь принимаемых гражданских служащих. В 2023 году было проанализировано 10 личных дел.
Должностными лицами по профилактике коррупционных и иных правонарушений осуществляется контроль за выполнением гражданскими служащими Министерства обязанности сообщать в случаях, установленных федеральными законами, о получении ими подарка в связи с их должностным положением или в связи  с исполнением ими служебных обязанностей. 
В 2023 году заявлений о получении подарков в Министерстве  
не поступало.
Должностными лицами по профилактике коррупционных и иных правонарушений осуществляется контроль за исполнением гражданскими служащими обязанности уведомления о фактах обращения в целях склонения их к совершению коррупционных правонарушений. В 2023 году таких обращений не поступало.
Должностными лицами по профилактике коррупционных и иных правонарушений осуществляется контроль за исполнением гражданскими служащими обязанности запроса о даче согласия  на замещение должности 
в коммерческой или некоммерческой организации (выполнение работы                    на условиях гражданско-правового договора в коммерческой или некоммерческой организации) после увольнения с гражданской службы.
В 2023 году был проведен анализ сведений о соблюдении гражданами, замещавшими должности государственной гражданской службы, ограничений при заключении ими после увольнения  с государственной гражданской службы трудового договора и (или) гражданско-правового договора за 2023 год и уведомлений организаций, в которые они были трудоустроены на наличие нарушений.
В Министерстве организовано систематическое проведение оценок коррупционных рисков, возникающих при реализации ими своих функций. 
 
6. Антикоррупционное просвещение и пропаганда
 
Организовано обучение по вопросам противодействия коррупции гражданских служащих, в должностные обязанности которых входит участие в противодействии коррупции, гражданских служащих, впервые поступивших на гражданскую службу, гражданских служащих,                                в должностные обязанности которых входит участие в проведении закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных нужд.
В 2023 году один гражданский служащий, в должностные обязанности которых входит участие в проведении закупок товаров, работ, услуг                     для обеспечения государственных нужд, прошел повышение квалификации                 по программе: «Контрактная система в сфере товаров, работ, услуг                       для обеспечения государственных нужд».
Один гражданский служащий, впервые поступивший  на гражданскую службу, прошел повышение квалификации по программе: «Основы государственной гражданской службы, государственного управления и противодействия коррупции (для лиц, впервые поступивших на государственную гражданскую службу Республики Марий Эл).
В 2023 г. курсы повышения квалификации прошли:
 - 1 гражданский служащий по теме: «Функции подразделений органов государственной власти по профилактике коррупционных и иных правонарушений»;
- 2 гражданский служащий по теме: «Антикоррупционная экспертиза нормативных правовых актов и их проектов». 
В 2023 году были проведены  учебы с гражданскими служащими               по теме «Методические рекомендации по вопросам предоставления сведений о доходах, расходах, об имуществе  и обязательствах имущественного характера и заполнения соответствующей формы справки в 2023 году 
(за отчетный  2022 год) и Основные новеллы в Методических рекомендациях  по вопросам представления сведений о доходах, расходах, 
об имуществе  и обязательствах имущественного характера и заполнения соответствующей формы справки в 2023 году (за отчетный 2022 год)»;
В рамках антикоррупционного просвещения в области противодействия коррупции гражданские служащие  Министерства приняли участие во Всероссийском антикоррупционном диктанте в декабре 2023 года. 
Организовано постоянное ознакомление всех гражданских служащих Министерства с изменениями законодательства в сфере противодействия коррупции с нормативными правовыми актами под роспись.
В разделе «Противодействие коррупции» на официальном сайте,                на сервере  Министерства своевременно размещаются методические материалы, нормативные правовые акты, и иная информация                              об антикоррупционной деятельности Министерства.
При обращении гражданского служащего проводится консультация               по вопросам антикоррупционного законодательства  и ответственности за его нарушение.






7. Обеспечение мер по предупреждению коррупции 
в государственных учреждениях, подведомственных 
Министерству природных ресурсов, экологии и охраны 
окружающей среды Республики Марий Эл

В 2023 году проводился мониторинга деятельности подведомственных Министерству учреждений по вопросам организации работы по противодействию коррупции. 
Осуществлялось оказание методической и консультативной помощи подведомственным Министерству учреждениям по вопросам предупреждения коррупции, в том числе по реализации требований статьи 13.3. Федерального закона от 25.12.2008 № 273 - ФЗ «О противодействии коррупции», Закона Республики Марий Эл от 07.05.2010 № 15-З 
«О противодействии коррупционным проявлениям на территории Республики Марий Эл».
Доведен для использования в работе приказ Министерства 
от 10.03.2023 № 111 «Об утверждении Порядка получения лицами, наделенными полномочиями по контролю (надзору) за деятельностью юридических и физических лиц, а также полномочиями по составлению протоколов об административных правонарушениях, замещающими должности в государственных учреждениях Республики Марий Эл, подведомственных Министерству природных ресурсов, экологии и охраны окружающей среды Республики Марий Эл, осуществляющих полномочия Российской Федерации, переданные органам государственной власти Республики Марий Эл, письменного разрешения работодателя (его представителя) на выполнение другой оплачиваемой деятельности».

8. Использование информационных ресурсов 
 в работе по противодействию коррупции
 
[bookmark: _GoBack]На официальном сайте Министерства в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» размещена информация 
 о правовых актах Российской Федерации, Республики Марий Эл                          по вопросам противодействия коррупции, о деятельности комиссии Министерства по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Республики Марий Эл                                   и урегулированию конфликта интересов, размещён План мероприятий                   по противодействию коррупции в Министерстве природных ресурсов, экологии и охраны окружающей среды Республики Марий Эл на 2024 год, иная информация об антикоррупционной деятельности.
Информация в разделе «Противодействие коррупции» 
 на официальном интернет-портале Министерства поддерживается 
 в актуальном состоянии.  
В Министерстве функционирует обратная связь для сообщений о фактах коррупции для приема сообщений о фактах коррупционных правонарушений. Назначено ответственное лицо для приема сообщений о фактах коррупционных правонарушений. Информация об ответственном лице размещена на официальном сайте и на информационном стенде Министерства.
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