Информация 

о работе администрации Карлыганского сельского поселения за 2023 год

Карлыганское сельское поселение входит в состав Мари-Турекского муниципального района. Поселение состоит из 18 населенных пунктов, в них 846 хозяйств. Численность населения - 2471 человек.
На территории Карлыганского сельского поселения расположены и осуществляют свою деятельность 1 сельскохозяйственное предприятие, 3 сельских дома культуры, 3 библиотеки, 19 торговых точек, 3 общеобразовательных учреждения, в которых занимаются 251 ученик, 2 детских дошкольных учреждения, которые посещают  77 детей, врачебная амбулатория, 3 фельдшерско-акушерских пункта, 2 отделения связи, дом-интернат для престарелых и инвалидов, в нем проживают 57 человек, 

Бюджет. 

Доходы поселения в 2023 году составили 888,0 тыс. рублей, в том числе:

-налог на доходы физических лиц- 330,6 тыс. руб.,

-единый сельскохозяйственный налог — 19,6 тыс. рублей,

-налог на имущество физических лиц — 265,8 тыс. руб.

-земельный налог — 247,9 тыс. руб.

-госпошлина за нотариальные действия — 5,5 тыс. руб.

-доходы, получаемые в виде арендной платы (аренда земли) — 3,8 тыс. руб.

-найм жилья — 14,8 тыс. руб.

Первоначальный утвержденный бюджет составил 4 231 007 руб. 49 коп. В течение года  бюджет поселения увеличился на 5 708 418 руб. 92 коп. На конец года составил — 9 939 426 руб. 41 коп.
Расходы бюджета в 2023 году составили 9 939 400 рублей, из них:

-общегосударственные вопросы — 3 123 200 руб., сюда относится функционирование местной администрации, публикация в газете «Знамя», экстремизм и терроризм, повышение квалификации, ПСД;

-национальная оборона (мобилизационная и вневойсковая подготовка — 273 600 рублей;

-национальная безопасность и правоохранительная деятельность — 20 000 рублей (приобретение пожарного гидранта и мотопомпы);
-национальная экономика —5 812 000 рублей, в том числе  содержание и расчистку автомобильных дорог — 810 800 рублей, разработка Проекта внесения изменений в Генеральный план – 173,1 тыс. руб., разработка Проекта  Правил землепользования и застройки Карлыганского сельского поселения – 436,9 тыс. руб., ремонт а/м дороги в д. Новая Пижмарь – 3 390 921 руб., Ремонт переезда на автомобильной дороге Б. Карлыган-Шихалеево - 73,9 тыс. руб., Содержание автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктах скашивание обочин - 20,7 тыс. руб., приобретение асфальтогранулята – 30,0 тыс. руб.

Разработка проектно-сметной документации по объекту "Благоустройство участка улицы д.Пабайнур Мари-Турекского района" - 33,0 тыс. руб., выполнение работ по благоустройству дворовой территории по ул. Багаева д.5, д.6 – 832,0 тыс. руб.

-жилищно-коммунальное хозяйство — 240 800 рублей: из них 3278 рублей 16 коп. - оплата взносов на капитальный ремонт общего имущества в МКД; уличное освещение — 210000 рублей; материальные запасы для уличного освещения и для благоустройства поселения — 17528 рублей ; содержание мест захоронения — 9 666 руб. 67 коп; озеленение – 333 руб. 33 коп.;

-социальная политика  - 465 300 рублей (пенсия за выслугу лет лицам, замещающим должности муниципальной службы).

 
Работа с населением. Одна из задач главы администрации поселения, а также коллектива администрации - тщательно изучать все поступающие обращения. Форма общения с населением может быть разной – переписка, устные обращения, личные встречи на приеме, участие в различных мероприятиях. 

В 2023 году в администрацию поселения жители обращались по вопросам оформления документов на получение субсидии, льгот и детских пособий, адресной помощи, уличного освещения и электроснабжения, оформления домовладений и земельных участков в собственность, ремонта автомобильных дорог и мостов, обустройство тротуаров, сбор и вывоз твердых коммунальных отходов, по обустройству водоема, об участии в проектах, о строительстве школы, очистка дорог и др. 

Специалистами администрации выдано 886 справок различных форм.

Работа аппарата администрации. 

За отчетный период в администрации поселения совершено 71 нотариальное действие, общая сумма госпошлины составила 5500 рублей. 

Администрацией Карлыганского сельского поселения за 2023 год  подготовлено и принято 96 постановлений, в том числе 26 нормативных правовых актов, 102 распоряжения по основной деятельности и личному составу, зарегистрировано входящей корреспонденции — 433, исходящей - 399. 

Все проекты нормативных правовых актов до их принятия направлялись на согласование в прокуратуру Мари-Турекского района. Все принятые нормативные правовые акты направлены в Министерство юстиции Республики Марий Эл для включения в регистр нормативных правовых актов органов местного самоуправления Республики Марий Эл. 

Информация об администрации Карлыганского сельского поселения и её деятельности регулярно размещается на официальном сайте Мари-Турекского района, чем обеспечивается открытость и прозрачность деятельности администрации. 

Благоустройство. Одним из основных направлений в работе Администрации сельского поселения является благоустройство населенных пунктов.

В течение года проводилась работа на территории кладбищ. Администрацией поселения в июне 2023 года была проведена дератизация и дезинсекция от клеща территорий кладбищ и детской площадки на сумму 10000 рублей. 

Пожарная безопасность, безопасность людей на водных объектах. 
 

Всего за период 2023 года на территории Карлыганского сельского поселения зарегистрировано 2 пожара.


В целях обеспечения пожарной безопасности на территории Карлыганского поселения в течение 2023 года:

      - совместно с работниками отдельного поста ПЧ-33 в течение года проводились профилактические посещения неблагополучных семей и одиноко проживающих граждан, злоупотребляющих спиртными напитками,  инструктажей  с гражданами, входящими в «группу риска» по пожарной безопасности (36 человек- охват — 100%).  

       - проводились собрания граждан, встречи с населением по месту жительства, подворовой обход. 

    - один раз в квартал организовано посещение неблагополучных семей, проведение с семьями разъяснительных бесед по вопросам обеспечения пожарной безопасности.

   - проводилось информирование населения посредством размещения на информационных стендах  листовок, памяток на противопожарную тематику, анализа обстановки с пожарами на территории Мари-Турекского района и республики.


- с многодетными семьями проводилась работа по информированию о возмещении расходов по ремонту электрооборудования и  (или) печей и дымоходов, не отвечающих требованиям пожарной безопасности.


- на территории Карлыганского поселения установлены 12 пожарных гидрантов, 8 мотопомп: весной и осенью проводилась проверка источников наружного противопожарного водоснабжения: проверка технического состояния пожарных гидрантов, водонапорных башен, мотопомп, пожарных резервуаров, в течение года приобретена 1 мотопомпа. 

Администрацией поселения проводится профилактическая работа по безопасности на водных объектах, как в летний период, так и в зимний период. Постановлениями администрация утверждены мероприятия по безопасности людей на водных объектах, в течение года размещались памятки, статистическая информация о случаях гибели на воде. 

Демография
Демографическая ситуация за отчетный период не изменилась: смертность превышает уровень рождаемости: родилось 19 детей, умерло — 36 человек. (АППГ 14/35)
На территории поселения проживают 562 пенсионеров, из них женщин- 388, мужчин — 174.

На территории поселения работают  328 человек, из них в сельском хозяйстве - 55 человек, в бюджетной сфере работает 204 человека, более 500 человек выезжают на работу за пределы поселения (района).

Призыв

Администрация сельского поселения проводит работу по воинскому учету граждан, пребывающих в запасе и с молодежью призывного возраста.

Граждан, пребывающих в запасе всего 477, 3 офицеров запаса; и 27 граждан, подлежащих призыву на военную службу.

В 2023 году первоначальной постановке на воинский учет поставлено 8 юношей 2006 года рождения. 


С Карлыганского сельского поселения в 2023 году было призвано 5  юношей.


В связи с достижением предельного возраста пребывания в запасе до конца 2022 г. сняты с воинского учета 29 граждан, пребывающих в запасе.


Участие в специальной военной операции на Украине 3 добровольца, 6 мобилизованных с Карлыганского поселения.
Дорожная деятельность
Благоустроены дворовые территории в дер.Большой Карлыган ул.Багаева, д.5 и д.6. В пределах субсидии из республиканского бюджета Республики Марий Эл в размере 831 960,62 рублей проведены мероприятии по восстановлению асфальтобетонного покрытия дворовой территории (площадь 476 кв.м.).
Также благодаря субсидии из республиканского бюджета Республики Марий Эл,  средств бюджета администрации Мари-Турекского муниципального района и средств бюджета Карлыганского сельского поселения проведены работы по ремонту автомобильной дороги местного значения в дер.Новая Пижмарь, протяженность 1 км, ремонт выполнен в щебеночном исполнении подрядной организацией «Балтасиагрохимсервис». Сумма проекта 3 390 921,94 рублей.
Проектная деятельность

В 2023 году были подготовлены два проекта «Память не стирает время» -  строительство памятника воинам  Великой Отечественной войны в д.Лопово, сумма проекта 828 144 рублей и проект «Сюрес-гуртнэн вирсерес (дорога -артерия деревни)- ремонт участка автомобильной дороги местного значения в д. Киселево» - продолжение ремонта 2022 года на общую сумму 1 183 854 рублей. По итогам конкурсного отбора проект по строительству памятника прошел и будет реализован в этом году.
Работа с надзорными органами.
Прокуратурой Мари-Турекского района направлены 39 запроса. Осуществлялся надзор за соответствием федеральному и региональному законодательству муниципальных нормативных правовых актов. В ходе осуществления указанного направления внесен 1 протест на ранее принятый нормативный правовой акт, 3 информации о приведении в соответствие с действующим законодательством нормативного правового акта и 12 представлений на нарушения законодательства. В 2023 году проведены 2 выездные проверки: соблюдение законодательства о безопасности дорожного движения, по порядку рассмотрения обращений граждан. Указанные нарушения устранены, специалисты, допустившие нарушения законодательства, за ненадлежащее исполнение должностных обязанностей привлечены к дисциплинарной ответственности.

Марийской природоохранной прокуратурой направлены 13 требований о предоставлении информации, 1 заключение на проект постановления.

Муниципальные услуги
В Карлыганскую администрацию за предоставлением услуг обратились:

Принятие на учет граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий» -4 семьи; 

Выдача выписки из похозяйственной книги о наличии у гражданина права на земельный участок – 13 граждан;

Присвоение адреса земельным участкам и объектам недвижимости – 11 граждан.
Догазификация
Продолжает работать Программа социальной газификации. На территории Карлыганского сельского поселения в программе догазификации участвуют 1 домовладение (АППГ – 8 домовладений).

Задач в работе администрации поселения немало, в ближайшей перспективе можно отметить:

1) Вопросы обеспечении пожарной безопасности – это проведение ревизии источников наружного противопожарного водоснабжения и приведение их в рабочее состояние, вопросы установки пожарных резервуаров в д.Кукрем, Новая Пижмарь, Мари-Посенур, Люсинер;
2) Ремонт участков автомобильных дорог местного значения в д.Толтенур;

3) Проведение ревизии уличного освещения и распределительных щитов с приборами учета электроэнергии.
4) Обустройство контейнерными площадками 4 населенных пункта (5 площадок) д.Шихалеево, Новая Пижмарь, Толтенур, Сарда.
5) Строительство памятника воинам Великой Отечественной войны в дер.Лопово по проекту местных инициатив.
