

Информация об установлении публичного сервитута
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В соответствии со статьей 39.42 Земельного кодекса Российской Федерации, администрация Мари-Турекского муниципального района Республики Марий Эл информирует о возможном установлении публичного сервитута для использования земельных участков и (или) земель в целях размещения объекта газоснабжения «Газопровод низкого давления, ведущий к жилому дому в д. Сукма, протяженностью  2786 м.» с кадастровым номером 12:11:1170101:305, в отношении земельного участка с кадастровым номером 12:11:1170101:5, находящегося по адресу: Республика Марий Эл, Мари-Турекский район, д. Сукма, ул. Центральная, участок 34.
Схема территориального планирования муниципального образования размещена в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» по адресу: 
https://mari-el.gov.ru/municipality/mturek/sp_hlebnikovo/pages/land-use-rules-texts/ 
Правила землепользования и застройки Хлебниковского сельского поселения Мари-Турекского муниципального района Республики Марий Эл, утвержденные решением Собрания депутатов Хлебниковского сельского поселения Мари-Турекского муниципального района Республики Марий Эл от 22 февраля 2024 года № 249 и размещены на официальном сайте в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» по следующей ссылке:
https://mari-el.gov.ru/municipality/mturek/sp_hlebnikovo/pages/land-use-rules-texts/ 
Ознакомиться с поступившим ходатайством об установлении публичного сервитута и прилагаемым к нему описанием местоположения границ публичного сервитута, подать заявления об учете прав на земельные участки можно в администрации Мари-Турекского муниципального района Республики Марий Эл по рабочим дням с 8 часов 00 минут до 17 часов 00 минут по адресу: Республика Марий Эл, Мари-Турекский район, п. Мари-Турек, ул. Парковая, д. 5, каб. 24, телефон 8 (83634) 9-46-81.
Заявления об учете прав на земельные участки принимаются в течение 30-ти дней со дня опубликования сообщения. Дата окончания приема заявлений - 22 апреля 2024 года. 

