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Отдел сельского хозяйства администрации Мари-Турекского муниципального района в текущем году работал над стратегией долгосрочного  социально экономического развития Мари-Турекского муниципального района, принимал участие в выполнении федеральных и региональных программ развития агропромышленного комплекса.

Специалистами отдела велась планомерная, целенаправленная работа по выполнению контрольных показателей муниципальной программы  «Развитие сельского хозяйства в Мари-Турекском  муниципальном районе на 2020-2025 г.г.», утвержденной постановлением администрации муниципального образования «Мари-Турекский муниципальный район» от 15 июня 2020 г. №242 об утверждении муниципальной программы «Развитие сельского хозяйства в Мари-Турекском  муниципальном районе на 2020-2025 г.г.».

Данная муниципальная программа определяет цели, задачи и направления развития сельского хозяйства в районе, механизмы реализации предусмотренных мероприятий  подпрограммы и показатели их результативности. 

Муниципальная программа предусматривает комплексное развитие всех отраслей, а также сфер деятельности агропромышленного комплекса.

Мониторинг реализации муниципальной  программы проводится на основе данных официального статистического наблюдения, квартальных и годовых отчетов.
Основным приоритетом муниципальной политики администрации Мари-Турекского муниципального района является устойчивое повышение благосостояния жителей Мари-Турекского района и динамичное развитие экономики в долгосрочной перспективе (2020-2025 г.г.).
       Целями муниципальной программы являются:

-обеспечение продовольственной независимости района и Республики Марий Эл;
-ускоренное импортозамещение в отношении мяса (свинины, птицы, крупного рогатого скота), молока, овощей открытого  грунта и  картофеля;
-повышение конкурентоспособности  сельскохозяйственной продукции на внутреннем и внешнем рынках;

-создание комфортных условий жизнедеятельности в сельской местности;

-стимулирование инвестиционной активности в агропромышленном комплексе путем создания благоприятных инфраструктурных условий в сельской местности;

Для достижения указанных целей предусматривалось решение следующих задач, реализуемых в рамках муниципальной программы:

стимулирование увеличения объемов производства основных видов сельскохозяйственной продукции и продукции пищевой 
и перерабатывающей промышленности;

стимулирование модернизации и обновления материально-технической и технологической базы функционирования сельскохозяйственного производства;

поддержание финансовой устойчивости агропромышленного комплекса;

создание благоприятных условий для повышения объема инвестиций в агропромышленный комплекс;

обеспечение занятости сельского населения, повышение уровня его жизни и квалификации;
предотвращение выбытия земель сельскохозяйственного назначения, сохранение и вовлечение их в сельскохозяйственное производство; 

сохранение и восстановление плодородия почв.

Муниципальная  программа реализуется в 2020-2025 годах без разделения на этапы, так как большинство мероприятий реализуется ежегодно с установленной периодичностью.
К общим показателям (индикаторам) реализации муниципальной программы относятся:

-индекс производства продукции сельского хозяйства в хозяйствах всех категорий (в сопоставимых ценах);

-рентабельность сельскохозяйственных организаций (с учетом субсидий);

 Мероприятия муниципальной программы решались в рамках подпрограммы «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в Мари-Турекском  муниципальном районе на 2020-2025 г.г.», которая  включает следующие мероприятия:
-Развитие отраслей агропромышленного комплекса, обеспечивающих ускоренный рост основных видов сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия;

-Техническая модернизация агропромышленного комплекса.
В районе продолжают стабильно осуществлять свою деятельность 9 сельскохозяйственных предприятий  и  15  фермерских хозяйств. Специализация сельского хозяйства района - молочно-мясное скотоводство и производство зерна.
По предварительным данным показатели (индикаторы) муниципальной программы, подпрограмм составят следующие значения:
Индекс производства продукции сельского хозяйства в хозяйствах всех категорий (в сопоставимых ценах) предыдущему году (на отчетный период) – 104,7 % или 4294,8  млн. рублей.
Рентабельность сельскохозяйственных организаций (с учетом субсидий) (на отчетный период)  - 42,2 %.
В растениеводстве постепенно осваиваются интенсивные технологии, базирующиеся на новом поколении тракторов и сельскохозяйственных машин, увеличиваются объемы внесения минеральных удобрений, осуществляется переход на посев семян перспективных высокоурожайных сортов и гибридов. В отношении отдельных культур проводится расширение их посевных площадей. 
Производство зерна остается одной из главных задач сельского хозяйства района: мы являемся лидером по производству зерна в Республике Марий Эл, за текущий год произведено  49,5 тыс. тонн зерна в весе после доработки или 70 % к уровню прошлого года. Доля зерновых и зернобобовых культур в общей площади пашни составляет более 62 %.

Сохранение и увеличение воспроизводства земель сельскохозяйственного назначения позволит стабилизировать объемы производства сельскохозяйственной продукции, повысить уровень занятости сельского населения. 
В свою очередь повышение уровня обеспеченности села приведет к увеличению численности населения в сельской местности, росту его доходов и позволит нарастить в целом потребительский спрос.
Земли сельскохозяйственного назначения в Мари -Турекском районе занимают общую площадь 91 тыс. га, что составляет 59,9 % от всей территории района. В составе земель сельскохозяйственного назначения преобладают сельскохозяйственные угодья, площадь которых составляет 87143 га, из них на долю пашни приходится 72137 га. 
Из них - 25569 га муниципальные земли, 9988 га  - федеральные земли, 348 га - республиканские, 18200 га - земельные доли граждан,  18032 га - земли не разграниченной собственности.

Исходя из проведенного анализа общая площадь неиспользуемых земель сельхозназначения - 22890 га, из них: в федеральной собственности - 6338 га., в республиканской собственности - 0 га., в муниципальной собственности - 1575 га., в неразграниченной  собственности и паевых  -  14977 га.
Общая площадь неиспользуемой пашни на последний отчетный период составляет 17,6 тыс.га. Из них, в федеральной собственности 6338 га., в республиканской собственности - не имеется, в муниципальной собственности - 1575 га., в собственности граждан (долевой) и неразграниченной собственности- 9687 га.

В целом земли сельхозугодий  используются в районе на 59%, пашня на 71 %.
Наиболее полно используются сельскохозяйственные угодья в ООО «Агрофирма Колос», ООО Агрофирма «Акпарс», ООО «Мари-Куптинское», ООО «Хлебниковское», СХпК «Восход».
Основные причины неиспользуемой площади (пашня) в районе:

-отсутствие в районе, в достаточном объеме сельскохозяйственной и почвообрабатывающей техники, либо ее значительный износ.
-сложная процедура регистрации земельной доли граждан - собственников земельных долей с целью дальнейшего законного распоряжения им (продажа, аренда, оформление доверенностей, наследование).

-сложная процедура передачи невостребованных земельных долей в собственность муниципальных образований (городских, сельских поселений) через суд.
-сложная процедура, связанная с урегулированием вопроса о согласовании и передаче федеральных земель в аренду (сроки согласования, через торги, высокая арендная плата, регистрация, удаленность и т.д.). 

-отсутствие инвесторов.

В животноводстве будет продолжено развитие молочного  производства крупного рогатого скота и птицы, предусматривается дальнейшее проведение реконструкции, технического перевооружения и модернизации действующих животноводческих комплексов по содержанию крупного рогатого скота, а также строительство новых комплексов (ферм), увеличение закупа племенного скота, повышение продуктивности за счет улучшения селекционно-племенной работы, широкого применения искусственного осеменения животных. Развитие молочного животноводства будет, прежде всего, ориентировано на стабилизацию и увеличение численности поголовья коров, а также повышение продуктивности дойного стада.
В 2023 году  производство скота и птицы на убой в живом весе   составит  28,2 тыс. тонн или  109,8 % к уровню прошлого года, производство молока во всех категориях хозяйств составило 19,5 тыс. тонн, что составляет 107,2 % к уровню прошлого года.

Стабильность производственных показателей в молочном животноводстве во многом зависит от состояния воспроизводства стада и уровня племенной работы. На отчетный период получено 1762 головы приплода, что составляет 102 % к отчетному периоду уровня прошлого года.  Выход телят на 100 коров составил 85 %. Среднесуточные привесы на выращивании скота в сельхозпредприятиях района составили 605 гр.
С целью улучшения кормовой базы животноводства, биологизации земледелия хозяйства района обновили в прошлом году 2250 га.  многолетних бобовых трав, в основном клевера и люцерны, и в этом году 2500 га.

В настоящее время в сельхозпредприятиях района  продолжается модернизация и обновление сельскохозяйственной техники.
На отчетный период машинно-тракторный парк сельхозпредприятий и КФХ состоит из 169 единиц тракторов различных марок, 55 зерноуборочных комбайнов, 22 единиц кормоуборочных комбайнов, 84 единиц сеялок, 58 единицы культиваторов, плугов в количестве 67 единиц.

Постоянно идет приобретение новой техники, за 11 месяцев 2023 года приобретено 46 ед. на сумму 241,5 млн. рублей (АППГ -  на сумму 274 млн. руб. за год).

Уровень обеспеченности с/х техникой по категориям машин и механизмов составляет: по тракторам - 86 %, по зерноуборочным комбайнам - 83 %, по почвообрабатывающей  и посевной технике - 92 % по состоянию на отчетный период.
Отделом сельского хозяйства ведется постоянный мониторинг приобретения  сельскохозяйственной техники, осуществляется ежедневный сбор и обработка оперативной информации о ходе всех этапов сельскохозяйственных работ, ежемесячный сбор и обработка первичных документов на возмещение затрат по субсидиям и их целевое использование.

Деятельность отдела направлена на внедрение сельскохозяйственными предприятиями прогрессивных энергосберегающих технологий с целью повышения экономической эффективности. 

Участие в выполнении федеральных  и региональных программ по социальному развитию инфраструктуры села осуществляется специалистами в рамках имеющихся полномочий.
Специалистами отдела осуществляется на постоянной основе представление в Министерство сельского хозяйства и продовольствия Республики Марий Эл всей необходимой сводной бухгалтерской отчетности, информации об использовании финансовых средств, прогнозов о состоянии и перспективах  развития агропромышленного комплекса, бизнес-планы производственно-финансовой деятельности сельскохозяйственных предприятий в текущем году.
Ведется мониторинг информации по налогам и сборы в бюджеты по задолженности заработной плате, производственно-финансовой деятельности, выполнению объемов инвестиционных проектов сельскохозяйственных предприятий.
Осуществляется мониторинг  за состоянием охраны труда и пожарной безопасности на производственных предприятиях и КФХ АПК Мари-Турекского района.  
На постоянной основе ведется разъяснительная работа по региональному проекту «Создание системы поддержки фермеров и развитие сельской кооперации» Государственной программы развития сельского хозяйства  и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в Республике Марий-Эл на 2014-2025 г.г.».
В 2023 году  получателями гранта «Агростартап» стали ИП Номозов А.А и ИП Горбунов Р.Н и получили  грант на развитие фермерского хозяйства по направлению- развития молочного скотоводства, грант на развитие семейной фермы в 2023 году получил ИП Глава КФХ Михеев Е.В.
 Выявляются претенденты на 2024 год для участия в конкурсе по данной программе. 
В рамках мероприятия  «Улучшение жилищных условий граждан, проживающих на сельских территориях» подпрограммы «Устойчивое развитие сельских территорий в Мари-Турекском муниципальном районе на 2020-2025 годы» постоянно ведется разъяснительная работа среди населения.
 В сводном списке на  2024 г. числятся восемь претендентов. В связи с ограниченностью лимита бюджетных средств на данное мероприятие,  претенденты нашего района не вошли в  Сводный список участников мероприятий в 2023 году. Ведется разъяснительная работа по осуществлению отдельных государственных полномочий по организации проведения мероприятий по отлову и содержанию животных без владельцев. 
Заключены муниципальные контракты (договора) на оказание услуг по отлову и содержанию  животных без владельцев на территории Мари-Турекского муниципального района со специализированной организацией на сумму 365 тыс. руб.
Исполнителем  надлежащим образом исполняются обязательства в соответствии с техническим заданием муниципального контракта.
Расчетный объем поступивших субвенций из Республиканского бюджета Республики Марий Эл Мари-Турекскому району на финансирование данных государственных полномочий составило 285 тыс. руб., план выполнен на 1 декабря  на 78 %.
Специалисты отдела  сельского хозяйства администрации Мари-Турекского муниципального района и специалисты сельскохозяйственных предприятий участвовали в проводимых семинарах, как в районах, так и республиканских по внедрению прогрессивных технических процессов и форм оплаты труда, развития малого предпринимательства.
Отдел сельского хозяйства администрации Мари-Турекского муниципального района продолжал работу по разъяснению и решению вопросов связанной с деятельностью юридических лиц всех организационно-правовых форм  и граждан. 

Специалисты отдела сельского хозяйства администрации Мари-Турекского муниципального района принимали участие в командно-штабных учениях проводимых МГО и ЧС РМЭ.

Принимали участие  в аппаратных совещаниях администрации муниципального образования.
Принимали участие в работе сессиях районного собрания, коллегиях, итоговых собраниях в сельскохозяйственных предприятиях.

Принимали участие на дне информирования, неделе администрации поселений.
Оказывали практическую помощь при формирование плана для закупки техники и ряд других работ.
Специалисты отдела сельского хозяйства администрации Мари-Турекского муниципального района практически ежемесячно освещают вопросы состояния работы отрасли сельского хозяйства и стоящих перед тружениками района задач в средствах массовой информации.

        Зам.руководителя отдела  
сельского хозяйства администрации 

Мари-Турекского 
муниципального района                                                                  Ю.А.Бочаров
