	


Запуск молочного цеха в Звениговском районе 

01.11.2017 

31 октября 2017 года  состоялось торжественное открытие цеха по производству молока и молочной продукции в п. Шелангер Звениговского муниципального района с участием Первого заместителя Председателя Правительства Республики Марий Эл, Руководителя Администрации Главы Республики Марий Эл С.А Сметанина, министра сельского хозяйства и продовольствия Республики Марий Эл Ю.Н. Сидыганова, главы муниципального образования «Звениговский муниципальный район» В.Е. Геронтьева и руководителя СПК «Звениговский» И.И. Казанкова. Данный инвестиционный проект реализован ООО Мясокомбинат «Звениговский». Проектная мощность по переработке молока – 25 тонн в сутки.

Планируется производство около 15 наименований продукции, в том числе молоко, кефир, ряженка, творог, сметана, йогурт, снежок и сливочное масло. В настоящее время используется только высококачественное молоко-сырье собственного производства. 

Реализация молочной продукции будет осуществляться через собственную сеть фирменной торговли, как на территории Республики Марий Эл, так и за ее пределами. 

Реализация данного инвестиционного проекта будет способствовать дальнейшему увеличению объемов производства продукции и насыщению продовольственного рынка Республики Марий Эл товарами республиканского производства. 

Отдел по формированию продовольственных рынков Министерства сельского хозяйства и продовольствия Республики Марий Эл
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