















О Т Ч Е Т 
о предварительной оценке регулирующего воздействия проекта постановления Республики Марий Эл «Об установлении границ территорий, прилегающих к местам массового скопления граждан                         в период проведения публичных мероприятий, организуемых                                  в соответствии с Федеральным законом от 19 июня 2004 г. № 54-ФЗ                      «О собраниях, митингах, демонстрациях, шествиях                                        и пикетированиях» и об определении мест нахождения источников повышенной опасности, в которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции и розничная продажа алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания на территории Республики Марий Эл»



Проект постановления Правительства Республики Марий Эл                       «Об установлении границ территорий, прилегающих к местам массового скопления граждан в период проведения публичных мероприятий, организуемых в соответствии с Федеральным законом от 19 июня 2004 г. № 54-ФЗ «О собраниях, митингах, демонстрациях, шествиях                                   и пикетированиях» и об определении мест нахождения источников повышенной опасности, в которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции и розничная продажа алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания на территории Республики Марий Эл» (далее - проект постановления) разработан в целях реализации положений статьи 16 Федерального закона от 22 ноября 1995 г. № 171-ФЗ                                     «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции» и постановления Правительства Российской Федерации от 23 декабря 2020 г. № 2219                 «О порядке определения органами государственной власти субъектов Российской Федерации мест нахождения источников повышенной опасности, в которых не допускаются розничная продажа алкогольной продукции и розничная продажа алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания».
[bookmark: _GoBack]Представленным проектом постановления предлагается установить границы территорий, прилегающих к местам массового скопления граждан в период проведения на территории Республики Марий Эл публичных мероприятий, организуемых в соответствии с Федеральным законом от 19 июня 2004 г. № 54-ФЗ «О собраниях, митингах, демонстрациях, шествиях                                     и пикетированиях», при согласовании проведения таких мероприятий                        в установленном порядке, в том числе согласовании места проведения такого мероприятия, в которых не допускаются розничная продажа алкогольной продукции и розничная продажа алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания, на расстоянии 50 метров                             от границ территорий мест массового скопления граждан.
Также представленным проектом постановления предлагается рекомендовать органам местного самоуправления в Республике Марий Эл при согласовании проведения публичного мероприятия в соответствии                 с Законом Республики Марий Эл от 1 октября 2004 г. № 36-З                              «О регулировании отдельных вопросов, связанных с проведением публичных мероприятий на территории Республики Марий Эл» информировать лиц, осуществляющих в границах территорий, определенных в соответствии с пунктом 1 настоящего постановления, розничную продажу алкогольной продукции и розничную продажу алкогольной продукции при  оказании услуг общественного питания,                     о запрете розничной продажи алкогольной продукции и розничной продажи алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания не позднее 1 календарного дня до даты проведения публичных мероприятий способом, позволяющим подтвердить факт, дату направления и получения информации о запрете.
Кроме того проектом постановления определены места нахождения источников повышенной опасности, в которых не допускаются розничная продажа алкогольной продукции и розничная продажа алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания, на территории Республики Марий Эл.
	Также представленным проектом постановления Правительства Республики Марий Эл предлагается признать утратившим силу постановление Правительства Республики Марий Эл от 19 апреля 2013 г. № 120 «Об определении мест массового скопления граждан и мест нахождения источников повышенной опасности, в которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции» в связи с тем, что постановление Правительства Российской Федерации от 27 декабря 2012 г. № 1425 «Об определении органами государственной власти субъектов Российской Федерации мест массового скопления граждан и мест нахождения источников повышенной опасности, в которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции, а также определении органами местного самоуправления границ прилегающих к некоторым организациями объектам территорий, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции» утратило силу.
Принятие проекта постановления не повлечет за собой:
избыточных обязанностей, запретов и ограничений для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности;
возникновение у субъектов предпринимательской или инвестиционной деятельности необоснованных расходов;
возникновение необоснованных расходов республиканского бюджета Республики Марий Эл.



Заместитель министра						            И.В.Макаров
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