
СОБРАНИЕ ДЕПУТАТОВ МАРИСОЛИНСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ СЕРНУРСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА 
РЕСПУБЛИКИ МАРИЙ ЭЛ
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	XLIV  сессия                                                      
 IV   созыва
	
от 22 декабря  2023 года  



О принятии на уровень Марисолинского сельского поселения   осуществления части полномочий по вопросам местного значения Сернурского муниципального района


В соответствии с Федеральным законом от 06 октября 2003 г.
№ 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления Российской Федерации», частью 2 статьи 3 Устава Марисолинского сельского поселения Сернурского муниципального района Республики Марий Эл, решением Собрания депутатов   от 22 декабря 2017 года №139 «Об утверждении Положения о порядке заключения соглашений органов местного самоуправления Марисолинского сельского поселения с органами местного самоуправления Сернурского муниципального района о передаче (принятии) части полномочий по решению вопросов местного значения за счет межбюджетных трансфертов»(в редакции от 19.11.2020 г № 68)
Собрание депутатов  Марисолинского сельского поселения Сернурского муниципального района решило: 
1. Признать утратившим силу решение Собрания депутатов Марисолинского сельского поселения «О принятии на уровень Марисолинского сельского поселения осуществления части полномочий по вопросам местного значения Сернурского муниципального района» от 20.12.2022 г. № 199. 
2. Принять на уровень Марисолинского сельского поселения  на  период с 2024 года по 2025 год  осуществление части полномочий по решению вопросов местного значения Сернурского муниципального района. (приложение №1)
3. Поручить Главе Марисолинской сельской администрации подписать соглашения  с главой администрации Сернурского муниципального района о приемеосуществлении части полномочий по решению вопросов местного значения.  
4. Настоящее решение вступает в силу с 1 января 2024 года и подлежит обнародованию и размещению на официальном сайте  в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

Глава Марисолинского сельского поселения,
Председатель собрания депутатов                                       В.А.Макаров

Приложение № 1
к решению Собрания депутатов Марисолинского сельского поселения
от 22  декабря 2023 года № 244 

Полномочия 
по решению вопросов местного значения Сернурского муниципального района, принятые Марисолинским сельским поселением 
на период с 2024 года по 2025 год  

	№ п.п.
	Полномочия по решению вопросов местного значения
	Части полномочий, принятые
Марисолинским сельским поселением

	1
	Дорожная деятельность в отношении автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов сельских поселений, входящих в состав муниципального района, и обеспечение безопасности дорожного движения на них, включая создание и обеспечение функционирования парковок (парковочных мест), осуществление муниципального контроля за сохранностью автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов сельских поселений, организация дорожного движения, а также осуществление иных полномочий в области использования автомобильных дорог и осуществления дорожной деятельности в соответствии с законодательством Российской Федерации
	-осуществление дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов (проектирование, ремонт и содержание автомобильных дорог)
-представление статистического отчета (Форма № 3 -ДГ (мо) )
-осуществление муниципального контроля за обеспечением сохранности  автомобильных дорог общего пользования местного значения в границах населенных пунктов
-утверждение перечня автомобильных дорог общего пользования местного значения в границах населенных пунктов 
-проверка и подтверждение сведений по автомобильным дорогам местного значения в границах населенных пунктов в системе контроля дорожных фондов (СКДФ)

	2
	Дорожная деятельность в отношении автомобильных дорог местного значения вне границ населенных пунктов в границах муниципального района, осуществление муниципального контроля за сохранностью автомобильных дорог местного значения вне границ населенных пунктов в границах муниципального района, организация дорожного движения и обеспечение безопасности дорожного движения на них, а также осуществление иных полномочий в области использования автомобильных дорог и осуществления дорожной деятельности в соответствии сзаконодательством Российской Федерации 
	-осуществление дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог местного значения вне границ населенных пунктов (проектирование, ремонт и содержание автомобильных дорог)
-представление статистического отчета (Форма № 3 -ДГ (мо)  
- осуществление муниципального контроля за обеспечением сохранности 
автомобильных дорог общего пользования местного значения вне границ населенных пунктов
-утверждение перечня автомобильных дорог общего пользования местного значения вне границ населенных пунктов
- проверка и подтверждение сведений по автомобильным дорогам местного значения вне границ населенных пунктов в системе контроля дорожных фондов (СКДФ)






АКТ
обнародования Решения Собрания депутатов Марисолинского сельского поселения от 20 декабря 2022 года  № 199 «О принятии на уровень Марисолинского сельского поселения   осуществления части полномочий по вопросам местного значения Сернурского муниципального района»



Решение Собрания депутатов  Марисолинского сельского поселения от 20 декабря 2022 года  № 199 «О принятии на уровень Марисолинского сельского поселения   осуществления части полномочий по вопросам местного значения Сернурского муниципального района» обнародовано 20 декабря 2022 года  в соответствии с Положением о порядке обнародования муниципальных правовых актов органов местного самоуправления Марисолинского сельского поселения в следующих местах:
- на информационном стенде в помещении администрации МО «Марисолинское  сельское поселение» по адресу: с. Марисола, ул. Центральная, д. 32;
- в административном помещении СПК к-з «Восход» по адресу: д. Большие Ключи, ул. Шабалина, д. 16 (по согласованию);
-на информационном стенде МБУК «Марисолинский культурно-досуговый центр» по адресу: с. Марисола, ул. Микрорайон, д. 10;
- на информационном стенде Большеключевского СДК по адресу: д. Большие Ключи, ул. Шабалина, д. 12;
-на информационном стенде Йошкарпамашского сельского клуба;
- на информационном стенде у автобусной остановки с. Марисола.

	

Глава Марисолинского сельского поселения, 
Председатель Собрания депутатов                                                                  В.А.Макаров



