
Добрый день уважаемые депутаты, приглашенные!


Подводя итоги за отчетный год следует сказать, что 2021 год, в связи с распространением новой коронавирусной инфекции, был экономически сложным для всех. Но, несмотря ни на что, год завершен. Отмечена как положительная, так и отрицательная динамика развития различных отраслей экономики. 

Но в начале своего выступления остановлюсь на наиболее значимых событиях, происходивших в 2021 году, это: 

-Выборы депутатов в Государственную Думу РФ

Результаты выборов посмотреть на слайде.
Перепись населения с 15 октября по 14 ноября 2021 года.

По району переписано 10139 домохозяйств.

На ежегодных отчетах перед населением о работе администрации поселения мы с Вами оцениваем достигнутые результаты, выявляем существующие проблемы и определяем основные задачи и направления нашей деятельности на предстоящий период.


В своей деятельности Кужмаринская сельская администрация руководствуется Федеральным Законом  № 131-ФЗ от 06.10.2003 года «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», законами Российской Федерации, Республики Марий Эл, Уставом Кужмаринского сельского поселения, нормативными правовыми актами Собрания депутатов Кужмаринского сельского поселения, Кужмаринской сельской администрации.

Прозрачность работы администрации, в соответствии с требованиями законодательства, отражается  в информационно-телекоммуникационной сети Интернет официальный интернет-портал Республики Марий Эл (адрес доступа: mari-el.gov.ru).

· настоящее время работу администрации обеспечивают:  глава администрации, 2 главных специалиста, 2 ведущих специалиста, специалист ВУС.

Специалисты администрации предоставляют сведений в отдел статистического учета района, ведут документацию Собрания депутатов поселения, администрации поселения, готовят ответы на запросы, актуализируются данные в Похозяйственных книгах, вносят данные в государственную информационную систему по жилищно-коммунальному хозяйству, в федеральную информационную систему «Единый реестр проверок» по результатам проведения муниципального контроля юридических лиц и ИП, в федеральную информационную адресную службу, размещают отчеты в государственную автоматизированную информационную систему «Управление», сотрудничают с отделами администрации района, ведут архив администрации поселения, работают по межведомственным запросам посредством электронной связи Випнет. Осуществляется помощь в подготовке документов для оформления земельных участков и имущества в собственность, также оказывается помощь по подготовке документов застройщикам, по оформлению земельных участков. На сегодняшний день, заключено договоров аренды, годовая арендная плата по ним составляет тыс.  рублей. В 2020 году на 4 участка составлены договоры аренды с аукциона 1625 га годовая арендная плата 568 тыс.руб. 4 участка неразграниченные площадь 1021 кв.м. арендная плата 22 тыс.руб. Продан 1 земельный участок площадь 1995 кв.м на сумму 3586 руб.

Работа  администрации ведется во взаимодействии с прокуратурой района. Проекты нормативных правовых актов, планируемых принять своевременно представляются в Прокуратуру Советского района.  
В течение года в администрацию поселения прокуратурой было направлено: 12 протестов на принятые нормативно правовые акты для приведения в соответствие с действующим законодательством (в связи с внесением изменений в законы РМЭ, РФ); 22 запросов; 8 представлений по устранению нарушений законодательства. Представления   и письма, направленные Прокуратурой Советского района в адрес администрации и Собрания депутатов Кужмаринского сельского поселения  приняты к сведению и рассмотрены. Все Протесты прокурора Советского района удовлетворены.

Взаимодействуем с Министерством внутренней политики, развития местного самоуправления и юстиции РМЭ. За прошедший год в Министерство юстиции РМЭ для включения в регистр муниципальных нормативных правовых актов было направлено  31 постановление.

 Работа с населением, обращениями граждан.

  Важным аспектом деятельности администрации является работа по рассмотрению обращений граждан. Эффективность этой работы является необходимым условием для развития гражданского общества, перехода к демократическим формам управления, инструментом поддержания законности и правопорядка, борьбы с коррупцией путем обеспечения доступности власти. Общее количество поступивших обращений в администрацию поселения в 2021 году –42   обращения. Письменных обращений в администрацию поселения в 2021 году было- 12.

Проведены  встречи в трудовых коллективах, собрания граждан в населенных пунктах по вопросам благоустройства, пожарной безопасности. В 2021 году проведено  47  собраний        граждан.  Проведены 11 публичных слушаний и общественных обсуждений по проекту «О бюджете Кужмаринского сельского поселения на 2021 год, по проекту «Об утверждении отчета об исполнении бюджета Кужмаринского сельского поселения за 2020 год», «О внесении изменений  в Устав Кужмаринского сельского поселения Советского района Республики Марий Эл, выдаче разрешения на условно-разрешенный вид использования земельных участков, выдача разрешения на отклонение от предельных параметров границ земельного участка. 

Обеспечение доступа к информации о деятельности органов местного самоуправления сельского поселения.

  Для своевременного ознакомления жителей сельского поселения, все Проекты нормативных правовых актов и принятые муниципальные нормативные правовые акты размещаются на официальном интернет- портале Правительства Республики Марий Эл.
 Кроме того на сайте можно найти информацию: - о муниципальных услугах администрации поселения; - о борьбе с коррупцией; - информацию о деятельности органов местного самоуправления сельского поселения и другую полезную информацию. 

Нормативная правовая работа администрации.

 Одним из направлений работы администрации поселения является нормотворческая деятельность и совершенствование нормативной базы поселения для качественного осуществления полномочий. 

В 2021 году администрацией было принято 105 постановления. 24 распоряжения по основной деятельности.

-Внесены изменения в ранее принятые нормативные правовые акты в соответствие с действующим законодательством.

7 распоряжений в области противопожарной безопасности

Все нормативные правовые акты, требующие официального опубликования, опубликованы в районной газете «Вестник района», обнародованы  и размещены на официальном сайте в сети Интернет. 
Муниципальные услуги.

 В соответствии с Федеральным законом от 27.07.2010 № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» администрацией сельского поселения проводится работа по предоставлению муниципальных услуг, обеспечение возможности их получения жителям поселения. Разработаны и утверждены  12 административных регламентов предоставления муниципальных услуг. 

В 2021 году предоставлены следующие муниципальные услуги:

- Выписки из похозяйственных книги о наличии у гражданина       земельного участка (для оформления в собственность) -25.

- Присвоение адресов объектам недвижимости -321;

- Поставлено на учет в качестве нуждающихся в жилом помещении-5, признано малоимущими  -1.
- Вынесено решений о разрешении на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства -4.
- Перевод жилого помещения в нежилое помещение– 0
По благоустройству населённых пунктов сельского поселения
Вопросы благоустройства территории сельского поселения за отчетный период заслуживают особого внимания. Всем жителям хочется жить в уютной, чистой и благоустроенной деревне. А, как известно, чисто не там, где убирают, а там, где не сорят. Это не потребует больших усилий, если мы просто начнем уважать себя и своих односельчан. В 2021 году проводилась работа с населением по разъяснению правил благоустройства, содержанию придомовых территорий. Проводились субботники по уборке придомовых и общественных территорий. Благоустройство кладбищ , а их 8 шт. Проведена работа по строительству металлического забора на кладбище д.Шуарсола  за счет финансовых средств бюджета поселения 30 тыс.руб. и собранных жителями Шуарсолинской стороны. Провыедено устройство съезда в д. Верхний Кадам; ремонт дороги в д. Верхний Кадам.Ремонт дороги в с. Кужмара, ул. Молодежная. Проведен ямочный ремонт в д. Средний Кадам, По Программе поддержки местных инициатив построена дорога в щебеночном исполнении по ул. Черкасолинская в с. Кужмара. Проведен косметический ремонт памятников. По Программе Всероссийской политической Партии «Единая Россия»  проведен ремонт памятника в с. Кужмара на сумму 195 тыс. рублей. По Программе Комплексное  развитие сельских территорий  построена детская игровая площадка в д. Кельмаксола на сумму 594 тыс. рублей. Проведены работы по ликвидации выявленных несанкционированных свалок в д. Шуарсола, на территории воинской части возле д. Куберсола, в д. Средний Кадам. Занимались работой по грейдированию дорог в летнее время и расчисткой дороги в населенных пунктах и к населенным пунктам. Муниципальные контракты были заключены с ООО «СоветскКоммун Комплект, ООО «Русь», СПК  колхоз имени Кирова, СПК колхоз Родина, ООО «Советский Дорстрой».  Продолжена работа  по установке групп учета,  установки, замены ламп и светильников уличного освещения  в населенных пунктах Кадамской территории, д.Шуарсола, д. Лайсола,д.Кордемтюр,д.Прокопьево,д.Яштородо, д.Кельмаксола, с.Кужмара улица Черкасолинская, д.Куберсола, д. д.Руясола. За счет средств бюджета построены 10 контейнерных площадок  для сбора мусора, д.Люперсола-4, д.Шуарсола-3, д.Кельмаксола-2. Посдедние за три года всего построено 30 контейнерных площадок.Построили остановочну площадку в д.Средний Кадам. В соответствии с утвержденным графиком проводятся работы по содержанию в исправном техническом состоянии гидротехнических сооружений. На шести объектах они ведутся круглый год- это и очистка от снега и льда водоспускающих устройств, и проверка задвижек, и пропуск паводка, и контроль за уровнем воды, и очистка берегов от мусора, и подготовка мест для купания.
Выполнение показателей: за 2021   год.
Налог на доходы физ.лиц.    тыс.руб.         312    313.9           100.6
По состоянию на 1 января 2022 года общая сумма доходов, поступивших в бюджет Кужмаринского сельского поселения составила 6,92 млн.руб-99,8% к годовому назначению. Общая сумма собственных доходов, поступивших в бюджет  поселения составила 1948,9 тыс. руб. (при  плане 1858, 0тыс. руб.) или  104,9 % к плану года ..Резервом для пополнения доходной части бюджета поселения остается для администрации работа по сбору земельного налога и налога на имущество . Бюджет по расходам выполнен в сумме 7471,5 тыс.руб., что составляет 99,2% уточненных годовых назначений.  На благоустройство населенных пунктов  израсходовано 2870,43 тыс.рублей.         Средства направлены на уличное освещение-85,2 тыс.руб., содержание улично-дорожной сети-423,15 тыс.руб.,  ремонт  дороги в с.Кужмара на сумму 349,8 тыс.руб,перевозка асфальтовой крошки ул.Молодежная с.Кужмара 64.65 тыс.руб проверка сметной документации- 1 тыс.руб., межевание земли 73 тыс.руб, На выплату пенсий муниципальным служащим за выслугу лет направлено 246,6 тыс.руб. За капитальный ремонт многоквартирных домов расход составил 81,52 тыс.руб.За публикацию информационного материала через газету «Вестник района»  выплачено 22,412 тыс.руб. За установки пластиковых окон 44,6 тыс.руб.приобретение стройматериалов для благоустройства 206,85тыс.руб. На приобретение электрооборудования 31 тыс.руб. .На борщевик истрачено 540 тыс.руб.Услуги связи и интернета 82,22 тыс.руб. Благоустройства кладбища д.Шуарсола 30 тыс.руб. Изготовление межевого плана земельного участка 73 тыс руб. Расход газа за отопление 40 тыс.руб.Заправка катридж и антивирусник 10 тыс.руб.Приобрели МФЦ и роутер 35,3 тыс.руб. На изготовление технической документации 12 тыс.руб.,противопожарные оборудования 14 тыс.руб.На установку теплового счетчика 12 кв.дом д.Кадам-11,6 тыс.руб..Комплексное развитие сельских территории игровая площадка в д.Кельмаксола-594,93 тыс.руб. На подъездные пути к д.В Кадам протяженностью 380 м – 1600 тыс .руб. На уличное освещение д.Руясола -250 тыс.руб. На ремонт и благоустройства памятника в с.Кужмара на строительный материал выделено – 195 тыс.руб.

На сегодняшний день из 1162 постоянно проживающих  в жилых домах, в  548 хозяйствах имеется газопровод.  Жители 19 населённых пунктов из 28 существующих деревень, используют природный газ, а остальные пользуются  газовыми  баллонами. А в деревне Малая Руясола газопровод проложен еще 2014 году, также во всех 10 домах вмонтирована и все таки жители более 7 лет ждут газ. Нет высокой стороны.

Земельные правоотношения.
В рамках полномочий по осуществлению муниципального земельного контроля администрация сельского поселения осуществляет: - сбор сведений о землепользователях, арендаторах и собственниках земельных участков; - предоставляет информацию по земельным участкам; периодически проводит обследование территорий поселения по недопущению нарушений земельного законодательства. Ведётся строительства индивидуальных жилых домов на ранее выделенных земельных участках, для дальнейшего развития индивидуального строительства не обходимо решать проблему отсутствии участков под ИЖС. 

Специалистами администрации оказывается помощь гражданам в подготовке документов для принятия наследства, оформления земельного участка в аренду, в собственность или отказ от земельного участка.

Продолжается работа по передаче невостребованных земельных паев в муниципальную собственность.

       При государственной регистрации прекращения права собственности на земельную долю вследствие отказа от такого права, в Единый Государственный реестр прав на недвижимое имущество и сделок с ним внесена запись о регистрации права общей долевой собственности - муниципальное образование «Кужмаринское сельское поселение Советского района РМЭ на объект недвижимости, земли сельскохозяйственного назначения:

            Паевые земли:

Кирова- 897 паев, площадь 1 пая 5,12, 300-1546 га аренда колхоз,невостребованные 554 площадью 2836 га,решением  суда 412 га в поселение.

Ленина- 696 паев, площадь 1 пая 3,82 ,295-1222га аренда колхоз,невостребованные 322 площадью1230 га, решение суда 116 га в поселение.

Большевик- 560 паев, площадь 1 пая 3,93га, 43-159 га аренда Добр.,невостребованные 307 площадью 1166га,решение суда 185га в поселение.

Родина- 749 паев, площадь 1 пая 4,88 га, 383- 1869 га аренда колхоз, невостребованные 360 площадью1756 га, решение суда 268 га в поселение.

     По административной деятельности за прошедший год сельской администрацией выдано справок и документов различного содержания – 683. Проведено за 2021 год 47 сходов и собраний.

На первичном воинском учете состоят 750 человека. Из них:  прапорщиков, мичманов, сержантов, старшин, солдат и матросов запаса– 684 человек, офицеров запаса - 8 чел., 58–граждан, подлежащих призыву  на военную службу. В настоящий момент службу в рядах Российской Армии из Кужмаринского сельского поселения проходит 15 человек. Из них  ВДВ-1  человек, РВСН-1 человек , ВКС-2 человека,  в частях СВ- 8 человек,ЧЦП-1 человек, ЦП-2 человека На первичный воинский учет поставили 21 человек. Уклонистов от воинской службы нет.

      На территории Кужмаринского сельского поселения 1481 хозяйств, где 780 га земли, в которых выращивает  картофель и овощи для личного потребления. В личных подсобных хозяйствах  КРС -301 голов, содержат коров - 116, свиней -15, овец и козы-390, домашняя птица 4007 голов, пчёл-658 ульев. Количество крупного рогатого скота, свиней, овец в хозяйствах поселения имеет тенденцию к снижению. Основные причины этого: старение населения, постоянно держащего скот; невозможность ухода за животными молодого населения из-за высоких затрат на его содержание и работы вне населенного пункта постоянного места проживания. Основной сферой производства является сельское хозяйство. На территории поселения работают сельскохозяйственные предприятия, СПК-СА имени Кирова, СПК имени Ленина, СПК колхоз «Родина»,КФК Добровольский, КФК Гусев С.А, Они выращивают зерновые культуры заготавливают сено, сенаж, занимаются животноводством.

Основные показатели производственной деятельности:
СПК колхоз «имени Ленина»
- Общая площадь земли 2538 га. Под зерновые- 1060 га . Валовый сбор-1564т.после сушки 

-  Урожайность 14,8 ц/га

-Поголовье КРС-812 голов. Количество  коров -331. Удой на 1 корову- 4208 литров. Валовый надой-1392 т.

-Общая выручка- 45319тыс.руб. Прибыль 7414 тыс.руб
-Количество работающих – 58 человек. Средняя заработная плата -15032 руб.

-Выплачено всего налогов – 5296 тыс.руб.Налоги за паевые земли- 73,65 тыс. руб
По хозяйству СПК-СА имени Кирова :
- Общая площадь земли - 3056 га. Под зерновые- 1092 га . Валовый сбор- 791т. 

-  Урожайность 7,3 ц/га

-Поголовье КРС-196 голов. Количество  коров -103.Валовый надой-464 т. Удой на 1 корову- 4496 литров.

-Общая выручка- 20070 тыс.руб. Прибыль-3430 тыс.руб
-Количество работающих – 28 человек. Средняя заработная плата -16173 руб.

-Выплачено всего налогов – 1628 тыс.руб.

Земельный налог(паевые) уплачено- 75,248 тыс. руб.
По хозяйству СПК колхоз Родина:
- Общая площадь земли 1982 га. Под зерновые- 556 га . Валовый сбор-684 т. 

-  Урожайность 12,3 ц/га

-Общая выручка- 21884 тыс.руб.Прибыль –2728  тыс.руб.

-Количество работающих – 23 человек. Средняя заработная плата -16457 руб.

-Выплачено всего налогов – 1447 тыс.руб.

Выплачено земельный налог (паевой)-105 тыс. руб.

По хозяйству КФК Гусева Сергея Александровича

       Общая площадь земли-522 га.Зерновые-198 га. Валовка 523т. Урожайность-26,4 ц.КРС-185голов.Коров-64 голов. Удоено молока-578т.Надой на 1 голову8892 л..Выплачено налогов-550 тыс.руб.Доходы- 23508 тыс.руб. Расходы- 23122 тыс.руб.Прибыль-386 тыс.руб
По хозяйству КФК Добровольского Алексея Владимировича
Общая площадь земли-370 га.Зерновые-222 га.Валовка-572т. .Урожайность 25,8 ц.Картофель-15 га. Валовка- 255 т.Урожайность-170 ц. Уплачено налогов-76 тыс.руб. Доход-6917 тыс.руб. Расход-4072 тыс.руб.Прибыль 2,875 млн.руб.
         В социально- экономическое развитие поселения сельскохозяйственное производство вносит весомый вклад. Сельскохозяйственными  предприятиями Родина, Ленина, Кирова выпущено сельскохозяйственной продукции на сумму пределах 100 млн. рублей. В сельскохозяйственной отрасли имеют место финансовые трудности, однако сельскохозяйственными предприятиями района  и главами крестьянско-фермерских хозяйств ведется планомерная работа по обновлению (модернизации) материально-технической базы хозяйств, в том числе приобретению механизмов и техники.

Хочется отметить эти хозяйства. 

      СПК колхоз «Родина» в 2020 году вновь построил КЗС для подработки зерна сельскохозяйственных культур на сумму более 9 млн. рублей.В 2021 году приобели плуг на 2,8 млн.руб,Культиватор 2,5 млн.руб.Трактор РСМ 2375 на 15 млн.руб.Комбайн Холланд на 4,5 млн.руб.Самоходная косилка на 4,5 млн.руб.Административное здание на 1 млн.руб.Сортировка на 350 тыс.руб  В планах - строительство еще одного зерносушильного комплекса, крытого тока, весовой, склада для хранения зерна и обновление сельскохозяйственной техник и оборудования на сумму более 45 млн. руб.

     СПК колхоз им. Ленина в 2020 году отремонтировали телятник и коровник на сумму более 1,8 млн. руб. и напольную сушилку на сумму около 500 тыс. руб. В 2021году купили дискатор на 860 тыс.руб, сцепку на 450 тыс.руб, теплогенератор на 1,5 млн.руб, трактор МТЗ 82 на 1,5 млн.руб, т рактор БТЗ на 6,5 млн.руб. В планах -  строительство животноводческого помещения и реконструкция коровника на 400 голов и обновление сельскохозяйственной техник и оборудования на сумму более 60 млн. руб.

      СПК СА им. Кирова на 2021-2025 годы планирует реконструкцию коровника на 400 голов и обновление сельскохозяйственной техник и оборудования на сумму более 45 млн. руб.

      В 2021 году  сельскохозяйственные предприятия Родина,Кирова,Ленина провели  культуртехнические мероприятия на площади 575 га.

Работа по оформлению залежных земель и вовлечение их в хозяйственный оборот будет продолжена.

    Особо хочется отметить сельскохозяйственное предприятие СПК колхоз имени Ленина и СПК колхоз Родина.  Данные хозяйства с каждым годом наращивают свои производственные мощности. В этих сельхозпредприятиях вложены немалые средства и силы для восстановления производственных помещений и технологических линий, обновление техники.   Для этого приобретена необходимая посевная, почвообрабатывающая, уборочная техника.
 Как бы трудно не было, несмотря на трудности, мы надеемся, что труженики сельскохозяйственных предприятий нашего поселения проведут весенне-полевые работы в 2022 году в оптимальные агротехнические сроки, с соответствующим качеством.

           По Кужмаринскому сельскому поселению введено в эксплуатацию 11 домов общей площадью 1033 кв.м.

    Всего по Кужмаринскому сельскому поселению на 1 января 2022 года 149 индивидуальных застройщиков. Это самое большое количество застройщиков среди сельских поселений Советского муниципального района. На улучшение жилищных условий на 1 января 2022 года  состоит 46 семей, из них: 5 молодых семей до 35 лет,  1- инвалид, 10- многодетных семей.


На территории Кужмаринского сельского поселения успешно реализуют продукты питания. Товары повседневного спроса:

-  магазины «Ояр» в Кадаме,  в с. Кужмара, в Кельмаксоле, в Шуарсоле, в Кордемтюре (закрылось), в Русском Кадаме Советского райпо (закрылось),
- Закусочная «Кужмаринка» Советского общ питания(закрылось),  ;

 -   ИП Ахмедовой О.Ф.  село Кужмара

· ИП Черепановой И.  дер Ср.Кадам

- магазин ООО «Людмила» Виноградовой Л.В., д. Шудасола и в д.Шуарсола

и магазин «Кече»  д. Кельмаксола

- магазин Лаюш ЧП Маркова В.В., д. Большая Руясола

- магазин Валентина ЧП Михайловой В.М., д. Люперсола

Сферы образования, культуры, здравоохранения в 2020-2021 году столкнулись с тем, что, в связи с распространением новой коронавирусной инфекцией пришлось полностью поменять весь стиль работы, внедрить новые методы работы, приспособиться к новым санэпидправилам и вообще к новым реалиям. Причем задач с этих сфер никто не снимал: детям надо дать знания, больным  - медпомощь, а из-за продолжительной пандемии – организовать досуг и поднять настроение жителям поселения. 

Я думаю с этим все сферы достойно справились.

        Образование. На территории Кужмаринского сельского поселения функционирует 4 школы, 4 дошкольных учреждения .

В Кельмаксолинской средней  школе обучается -104 обучающихся детей,учителей-14 ,обслуживающий персонал-11
Кужмаринской основной школе -50 обучающихся детей, учителей-11  чел., обслуживающий персонал-7 чел.

Кадамской основной школе - 51   обучающихся детей, учителей-12  чел., обслуживающий персонал- 9 чел.

Шуарсолинской начальной школе -   21  обучающихся детей, учителей-3 чел.,воспитателей-2 чел., обслуживающий персонал-7 чел.

Шуарсолинский детсад 18 детей, Кельмаксолинский детсад – 32 детей, воспитателей-3, 1 –музыкальный руководитель, обслуживающий персонал-7
Кужмаринский детсад -  19  детей, (Всего работающих-7 чел.),  Кадамский детсад -  15   детей ( Всего работающих-9 чел.)

       В 4 школах     обучаются – 226 учеников,  детские сады посещают – 84 воспитанников.  
Ученики и учителя нашего поселения активно участвуют в конкурсном движении. И мы неустанно отмечаем множество их достижений и радуемся их многочисленным победам, за что благодарим как учеников, так и, конечно же, учителей, прикладывающих для этого свой талант и педагогический опыт.

Улучшается материальная база образовательных учреждений. Они оснащены компьютерами, сканерами, принтерами, мультимедийными проекторами, в нескольких  школах пользуются интерактивными досками. В Кельмаксолинской средней школе, Кужмаринской и Кадамской основных общеобразовательных школах организован подвоз учащихся на школьных автобусах.  В 2021 году в сфере образования проводились  мероприятия по улучшению материально-технической базы учреждений образования. Кельмаксолинская средняя школа получила новый автобус ПАЗ,по нацпроекту цифровая среда школа получила 28 ноутбуков и 6 принтеров. На замену окон в Кельмаксолинской школе было выделено денег 130 тыс.руб. Детскому саду Шонанпыл д.Кельмаксола выделен новый автобус ПАЗ для перевозки детей на сумму более 2 млн. Воспитанники детских садов всегда принимают активное участие во всех проводимых в детском саду, районе и республике конкурсах. Принимали участие во всероссийском конкурсе «Со светофоровой наукой по дороге в школу, детский сад», на муниципальном уровне в поэтической онлайн-акции «Шочмо йылме-чон поянлык», виртуальной выставке «Моя мама –лучшая на свете», на республиканском конкурсе чтецов «Пушкинская осень».

Здравоохранение. Основная деятельность работников сферы здравоохранения района направлена на улучшение качества оказываемых медицинских услуг, снижения заболеваемости населения, снижения смертности, повышения рождаемости, охрана здоровья матери и ребенка. 


В условиях сохраняющихся негативных тенденций в медико-демографической ситуации района было продолжено проведение в жизнь комплекса мер по повышению доступности для населения качественной медицинской помощи. Статистика свидетельствует о том, что численность населения района ежегодно снижается. 
Родилось:  

                        в 2017 году- 33 новорожденных

                          в 2018 году-17 новорожденных

                       в 2019 году-26новорожденных
                        в 2020 году -12 новорожденных
                        в 2021 году -17 новорожденных

Умерших:                             в 2021 году  61 человек

                                               в 2020 году  50 человек

                                               в 2019 году- 34человек                       
                                                в 2018 году- 47 человек    

                                               в 2017 году-45 человек
За последние 5 лет родилось 105 детей, умерло – 237 человек.

        Важным разделом медицинской деятельности является работа по обеспечению населения амбулаторно-поликлинической помощью. 

Увеличился процент охвата населения  профилактическими осмотрами, в 2020 году охвачено 75% работников сельхозпредприятий, 70% работников бюджетных сфер .


На территории  Кужмаринского сельского поселения работают ФАП ы в  д.Кельмаксола,фельдшер Рябинина Галина Ивановна. В д. Шуарсола, фельдшер Курсанова Элла Валентиновна. В д.   Кадам, фельдшеры Рябинина Елена Ионовна и Кропотова Снежанна Александровна  и  Кужмаринская врачебная  амбулатория . Участок обслуживает врач общей практики Мельников Валерий Александрович и средние  мед.работники и обслуживющий персонал -4 человек..  Медицинскую помощь население сельского поселения получает в трёх фельдшерско- акушерских пунктах, в Кужмаринской врачебной амбулатории, в Алексеевской врачебной амбулатории, в Советской ЦРБ.


Кужмаринский  врачебный участок обслуживает жителей Кужмаринской, Кадамской и Шудасолинской стороны с охватом населения 1963 человек или 50 % от общего населения сельского поселения, детей до 18 лет – 370. УчастковОЙ больницЕ работает  дневной стационар на 5 коек с курсом лечения 7-8 дней.   Через стационар в 2021 году прошли лечение 163 больных или 1662 койко-дней . 
. 2021 год стал испытанием для всех медицинских работников страны. В условиях неблагополучной ситуации  по коронавирусной  инфекции, работу медучреждений в течение года пришлось во многом перестроить. 

В амбулаторно-поликлиническом звене обязательным стало требование разделение потоков пациентов с респираторными заболеваниями и остальных групп пациентов, соблюдение санитарно-эпидемиологических правил не только медицинскими работниками, но и пациентами. 

Работа   строилась    с приоритетом оказания помощи на дому лицам с симптомами респираторных заболеваний, лихорадящим больным, гражданам старше 60 лет. Экстренная и неотложная помощь оказывалась в прежнем порядке, была организована работа горячей линии в круглосуточном режиме.
Выписка лекарственных препаратов осуществлялась дистанционно  и доставлялась по адресам  волонтерами.  За 2021 год при вилось по району пределах 11тыс.человек.
.

    Основными задачами на текущий год являются дальнейшая реализация мероприятий по обеспечению жителей поселения квалифицированной медицинской помощью.

Культура

На территории  Кужмаринского сельского  поселения  работают 4 СДК (  Кельмаксоле,  Кужмаре,  Кадаме, Шуарсоле директора Ермаков Л.С.,Пуртов А.Н.,Ачибаев В.П.,Зырин Э.С.).  Во всех СДК работают квалифицированные работники. Работа ДК многопрофильна,  ведется работа со всеми категориями населения путем различных культурно-досуговых мероприятий, занятий клубов по интересам и любительских объединений.  Дома Культуры работают по плану составленному на год и стараются повысить именно качество, а не количество проводимых мероприятий.

С 17 марта на основании Указа Главы Республики Марий Эл о введении режима повышенной готовности во всех культурно-досуговых учреждениях Советского района были отменены все культурно-массовые мероприятия с очным присутствием граждан (отчетные концерты, конкурсы, шоу-программы, вечера отдыха, дискотеки и т.д), работа кружков и студий приостановлена. 

Во 2 полугодии работа в полноценном ритме не была восстановлена и проходила со множеством ограничительных мер.

. В основном все мероприятия работники культуры проводили в онлайн-режиме. В этот период созданы и активно ведутся до сих пор группы в соцсетях – «ВКонтакте», «Одноклассники», «Инстаграм».

Библиотеки также  успешно освоили  создание онлайн-викторин, квестов, опросов, тестирования, кроссвордов на различных платформах.  Преимущество - возможность участия  по всей территории РФ. 

Работники культуры и библиотеки принимали активное участие во всех знаковых событиях 2020 года – это празднование 85-летия образования района, 75-летия окончания ВОВ, 100-летия образования Республики Марий Эл, а также участвовали в иных региональных конкурсах, акциях, викторинах, флэшмобах, чтениях, снимали видеоролики и все это в онлайн-режиме.

В сфере культуры продолжает оставаться актуальной проблема ветхости учреждений культуры: большой износ окон, мягкой кровли крыш, инженерных коммуникаций, отдельных элементов зданий. Сельские Дома культуры построенные 67-70 годах Шуарсоле, Кельмаксоле,Кужмаре ни разу не выделялись средства на капитальный ремонт.Последние года в основном ремонтируются одни и те же Дома культуры. Оконные и дверные проемы в безобразном состоянии. Крыши текут. Полы и потолки надо менять.

Единственным выходом является участие в различных госпрограммах.

В целях сокращения расходов на коммунальные услуги в 2020-21 годах Кужмаринский и Кадамский СДК переведен на автономное газовое отопление. 

О работе библиотек за 2021 год

На территории поселения 4 сельские библиотеки Кельмаксолинская Заведующая Мочалова Л.Н.,Кужмаринская (заведующая Иванова З.А.),Кадамская (заведующая Ялганова И.Г.), Шуарсолинская (заведующая Актанаева Г.И.)

Работники библиотеки принимали активное участие во всех знаковых событиях 2021 года – это мероприятия, посвященные году науки и технологии,  60-летию со дня первого полета человека в космос, 200-летия со дня рождения русского писателя Ф.М. Достоевского и  русского поэта Н.А. Некрасова».
В связи с ограничительными мерами, связанными с распространением коронавирусной инфекции COVID-19, возникли некоторые проблемы с проведением массовых мероприятий с очным присутствием пользователей.

Сейчас стали доступными многие онлайн- мероприятия. В 2021 году  библиотеки участвовали в Международных, межрегиональных, республиканских, районных акциях и конкурсах, таких как «Библионочь», «Читаем детям о войне», «Крупняковский день в библиотеке», «Наши истоки. Читаем фольклор», «Книжка на ладошке», «Культурная суббота», «Вместе ярче» и другие, а также сами библиотеки приглашали своих читателей к участию в мастер-классах, выставках рисунков, викторинах, поэтических марафонах.

Информационные ресурсы сельских библиотек были открыты для всех желающих в социальной сети «ВКонтакте». В группе освещались выставки, интересные события, акции и конкурсы, в которых можно было принять участие. Публикации велись и ведутся ежедневно.

В библиотеках разработаны целевые программы, организованы клубы по интересам: в Кельмаксолинской библиотеке – клуб для детей «Затейники», клуб для пожилых «Чон алан», в Кужмаринской библиотеке – клуб для женщин «Селяночка», детский кружок «Академия веселых ручек», в Шуарсолинской – детский экологический клуб «Одуванчик» и клуб для взрослых «Волгыдо».

Большое место в работе библиотек занимает обслуживание ветеранов, инвалидов, в том числе и на дому. 
Все библиотеки принимали активное участие в организации и проведении совместных мероприятий ко Дню Победы, ко Дню памяти и скорби, акций «Цветы к обелиску», «Свеча памяти», «Благоустройство памятника», «Поздравь ветерана», «Сад памяти», проводимых на территории поселения. 
Библиотеки проводили определенную работу по повышению компьютерной грамотности населения. Желающие в течение года могли освоить навыки по работе с компьютером, получить индивидуальные консультации.

Значимые события 2021 года:


- 5 августа 2021 года Кельмаксолинская библиотека отметила юбилей, в рамках которого с 27 июля по 5 августа прошла декада информации «Кельмаксолинской библиотеке-50».

- Кужмаринская библиотека стала победителем Республиканского конкурса акции по продвижению чтения "Мы за читающую Россию" в номинации "Виват тебе, библиотека" 

- Кельмаксолинская библиотека стала лауреатом 2 степени Всероссийского конкурса исследовательских работ «Моя Россия» 

- Кельмаксолинская и Кужмаринская библиотеки  приняли участие в республиканском конкурсе «Лучшие муниципальные библиотечные учреждения РМЭ и их работники» в номинации «Лучший работник малой библиотеки», проводимом Национальной библиотекой имени С.Г. Чавайна. 

- Кельмаксолинская библиотека стала лауреатом премии имени В.Г.Орлова «За значительные достижения в области библиотечного обслуживания».

- В рамках сотрудничества библиотек с группой "Помощь сельским библиотекам России" были приобретены в дар книги и журналы для детей и взрослых.



В районе и в сельском поселении проводится большая спортивно-массовая работа. Согласно утвержденному календарному плану спортивно-массовых мероприятий проведено  соревнования районного масштаба, это и «Лыжня России», «Лыжня Марий Эл», первенства по футболу, турниры по волейболу, шахматам и другие и  выезды на республиканские соревнования. В стороне проводимых районных, республиканских спортивных соревнований, праздников не остаётся наше поселение, учащиеся школ. 

Энтузиастом спорта на селе среди населения, молодежи является  учителя физкультуры  Гусев А.А , Беляев М.И.,Петров В.В. а также энтузиаст спорта . главный инженер колхоза имени Ленина Иванов Е.В., который по своей инициативе ежегодно организует и проводит первенство по шахматам, по волейболу среди сельских жителей поселения и принимают ежегодно  участие в районных  и в республиканских соревнованиях. Воспитанники Гусева А.А из Кадамской школы и сельская молодежь на всех проводимых м ероприятиях в районе добиваются высоких результатов
    В 2006-2021 годы  устроены в дома-интернаты 60 человек, оставшиеся без попечения в преклонном возрасте,  нуждающиеся в постоянном постороннем уходе. 

На социальном обслуживании Советского центра социального обслуживания населения в сельском поселении находится 56  одиноких пенсионера. Их обслуживают 4 социальных работника. 

С хорошей стороны хочется отметить работу всех соцработников - , Мочаловой Людмилы Николаевны  , Кушаковой Снежаны Ильиничны, Ивановой Людмилы Михайловны. Скуратовой Ольги Аркадьевны. 

На территории поселения работают 4 котельные от Марикомунэнерго.В д.Шуарсола начальник Актанаев В И,д.Кельмаксола Загайнов Ю.А..,д.Кужмара Добрынин А.П.,д.Кадам Рябинин Э.И. .В связи с переводом котельной на газ  со стороны жителей замечаний не было и  на работу котельных жалобы не поступало, а также аварийных ситуации не было.
Также на территории поселения работают  ветеринарные участки: в Кадаме  Гусева Алевтина Аркадьевна, в Кужмаре  Иванова Зинаида Петровна, в Кельмаксоле Рябинина Надежда Аркадьевна, в Шуарсоле Баранова Надежда Сергеевна. На работу ветфельдшеров ветучастков жалобы не поступали.

Также на территории поселения работают почтовые отделения Моркинского почтампа: Кадамский Лебедева Эльвира Александровна, Кужмаринский Алембаева Наталья Вячеславовна, Кельмаксолинский Загайнова Светлана Александровна, Шуарсолинский Митякова Эльвира Ивановна. Все начальники узлов связи в целом 2021 году сработались на оценку хорошо.

             Уважаемые депутаты и приглашенные.

·  В своем выступлении  я попытался отразить  только положительные моменты, имеются  недостатки, а именно:

· -слабая связь главы МО с депутатским корпусом ( нет планомерной работы,  от сессии до сессии живем спокойно)

· -нет практической помощи в организации различных мероприятий, как при благоустройстве территории и т.д.

· На территории поселения процветает пьянство как среди молодежи, так и среди рабочих и пенсионеров. Администрация не может ни направить на принудительное лечение, ни заниматься воспитанием, руководители хозяйства обращаются о привлечении дисциплинарной ответственности данных лиц

· Работа участкового  инспектора . Территория очень большая. Он физически не успевает охватить ежедневно населённые пункты и граждан. Совместно с районным отделом ОВД  нам необходимо решить вопрос о создании опорных пунктов общественного порядка в центральных усадьбах колхоза,

         На 1 января 2021 года на территории Кужмаринского сельского поселения:

    -Населенных пунктов                                        33

   -Население                                                       3541 чел. 

       в том числе:

- детей до 18 лет                                                 678 чел.

   -пенсионеров                                                 762 чел.

  -молодежи                                                       1335  от 18-35 лет

  - работников бюджетной сферы                    384 чел.

  - работников ПТФ «Акашевская»                   75 чел.

  - работающих в лечебных учреждениях         16 чел.

  - работающие по контракту 

    в войсковых частях                                        75  чел.

 - студентов ВУЗ-ов, техникумов,

     колледжей                                                      86чел.

· за пределами МО трудится                     606 человек,

· колчество избирателей                            2785 человек

        Уважаемые депутаты и прглашенные.. 
Завершая анализ итогов работы сельской администрации в 2021 году необходимо сказать, что у нас были и есть все основания для оптимизма. 


Задачи социально- экономического развития Кужмаринской сельской администрации на 2022 и последующие годы:

· строительство магистрального газопровода высокого давления в д.М.Руясола и  пуск газа в индивидуальные жилые дома граждан ул.Николаева с.Кужмара;

·  подготовка строительной документации и экспертизы дороги к объектам АПК
· выделение земельных участков под  ИЖС в д.Люперсола и д.М.Руясола

· активизировать совместно с налоговым органом работу по увеличению налоговых платежей и снижения недоимки.;

· постоянно совершенствовать формы и методы работы по решению вопросов местного значения на уровне поселения ;

    -  Провести уличное освещение населенных пунктов с группой учета(переводсветодиодные светильники),д.Энерсола,,д.Васлеево,д.Люперсола в 2022 году
    -подготовить 2 проекта по местной инициативе на 2023 год
- в рамках нацпроекта «БКД» на 2021-2024гг завершить  ремонт  

-автодорога Алексеевский-Средний Кадам-Пектубаево:

 -построить контейнерные площадки в деревнях Руясола -1. Куберсола - 1.,д.Кадам – 2 шт.   Провести на достойном уровне выборы  Главы  Республики Марий Эл.
   Таким образом, задачи, стоящие перед  нами в сфере улучшения социально-экономического положения, потребуют максимальной концентрации наличного потенциала, внедрения эффективных и неординарных управленческих решений, ответственного отношения каждого к выполнению своих обязанностей. 

За цифрами и результатами, отмеченными в докладе, стоит самоотверженный труд  людей, живущих в нашем районе и поселении. Хочется сказать слова искренней благодарности работникам всех отраслей – тем, кто активно поддерживает наши планы и начинания, за добросовестный труд и пожелать нам всем осуществления намеченных планов в 2022 году.  Все, что было сделано на территории поселения - это итог совместных усилий.  Мы рассчитываем на их помощь в дальнейшем и, конечно, на помощь наших жителей. Убежден, что мы совместно сможем найти рычаги воздействия на еще нерешенные проблемы и реализуем намеченные планы. Мы все понимаем, что есть вопросы, которые можно решить сегодня и сейчас, а есть вопросы, которые требуют долговременной перспективы, но работа администрации и всех, кто работает в поселении, будет направлена на решение одной задачи -  создать  всевозможные  условия для полноценной  жизни для жителей сельского поселения. Хочу пожелать и нам и всем неугасающего оптимизма, надежды на лучшее, крепкого здоровья, семейного благополучия, чистого светлого неба над головой, урожайного года и простого человеческого счастья!

    В заключении хочу поблагодарить: администрации Советского района ;

руководителей всех отделов администрации и учреждений района за оказываемую помощь; руководителей предприятий и учреждений поселения за сотрудничество; всех жителей за взаимопонимание, выразить огромную благодарность и признательность депутатам сельского поселения;

Спасибо за внимание!

22.03.2022г.
Наименование�
Единица измерения�
план�
Факт выполнения�
% выполнения�
�
Всего доходов�
 Тыс.руб�
6931.5�
6920.1�
99,8�
�
Собственные доходы�
Тыс.руб.�
1858,0�
1948.9�
104.9�
�
Земельный налог  �
Тыс.руб.�
536�
554,2�
     103.6�
�
Налог на имущество�
Тыс.руб.�
1,5�
-52,2�
-3429.3�
�
 









