УВЕДОМЛЕНИЕ

о подготовке проекта закона Республики Марий Эл

«О внесении изменения в статью 2 Закона Республики Марий Эл «Об установлении дополнительных ограничений розничной продажи алкогольной продукции на территории Республики Марий Эл»
Вид нормативного правового акта: проект закона Республики Марий Эл. 
Наименование: О внесении изменения в статью 2 Закона Республики Марий Эл «Об установлении дополнительных ограничений розничной продажи алкогольной продукции на территории Республики Марий Эл». 
Планируемый срок вступления в силу нормативного правового акта: вступает в силу по истечении десяти дней после дня его официального опубликования.
Сведения о разработчике проекта нормативного правового акта: Маслихин Александр Витальевич, депутат Государственного Собрания Республики Марий Эл, член комитета по здравоохранению, культуре                      и спорту, доктор философских наук, профессор.
Обоснование необходимости подготовки проекта нормативного правового акта: подготовка проекта закона обусловлена необходимостью реализации Концепции демографической политики Российской Федерации на период до 2025 года, которая утверждена Указом Президента Российской Федерации и в соответствии с которой необходимы меры, направленные на снижение количества потребляемого алкоголя,                           в особенности молодежью и на формирование здорового, трезвого образа жизни населения России. 
Описание проблемы, на решение которой направлен предлагаемый способ регулирования: по данным регионального Роспотребнадзора, с января по октябрь 2022 года в Республике Марий Эл зафиксировано 145 случаев острых отравлений спиртосодержащими жидкостями, из них 90 - с летальным исходом. Тогда как в 41 государстве мира принят сухой закон, в 80 государствах, трезвость - норма жизни.  Следует заметить, что в день «последнего звонка» родительские комитеты, как правило, устраивают праздничные вечера, которые, к сожалению, нередко не обходятся без неофициального употребления алкогольных напитков подростками. В Международный День спорта важно продемонстрировать пользу от здорового и трезвого образа жизни, так, чтобы после массовых спортивных соревнований можно было бы обойтись без употребления алкоголя зрителями, участниками, победителями спортивных игр.
Круг лиц, на которых будет распространено действие нормативного правового акта, а также сведения о необходимости или отсутствии необходимости установления переходного период:                          на территории Республики Марий Эл в указанные дни запрещается продажа алкогольной продукции за исключением розничной продажи алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания организациями и индивидуальными предпринимателями. Переходный период после принятия законодательного акта предусмотрен в течении десяти календарных дней после дня его официального опубликования.
Краткое изложение цели регулирования и общая характеристика соответствующих общественных отношений: снижение употребления алкоголя в день «последнего звонка», Международный день спорта будет способствовать повышению рождаемости, формированию у молодёжи здорового образа жизни, гармонизации общественных отношений. Забота о здоровом образе жизни будет способствовать росту производства и улучшению основных экономических показателей.
Иная информация, относящаяся, по мнению разработчика,                         к сведениям о подготовке проекта нормативного правового акта: подобные ограничения по дням продажи алкогольной продукции установлены в таких субъектах Российской Федерации, как  Республика Коми, Республика Саха (Якутия), Республика Калмыкия, Республика Дагестан, Республика Ингушетия, Чеченская Республика, Удмуртская Республика, Ставропольский край, Хабаровский край, Астраханская, Белгородская, Брянская, Владимирская, Волгоградская, Вологодская, Иркутская, Калининградская, Кемеровская, Кировская, Курская, Рязанская, Саратовская, Сахалинская, Мурманская области, Чукотский, Ямало-Ненецкий автономные округа. Кроме того, в ряде субъектов Российской Федерации ограничения по продаже алкогольной продукции связаны с днями проведения мусульманских праздников. 

