ООО «СХП «ЛУКОЗ»

Регион: Республика Марий Эл

Сегмент: Малое предприятие

Вид деятельности:

- Производство сырого овечьего и козьего молока;

- Выращивание зерновых культур;

- Выращивание зернобобовых культур;

- Выращивание столовых корнеплодных и клубнеплодных культур с высоким содержанием крахмала или инулина;

- Выращивание прочих однолетних культур;

- Выращивание однолетних кормовых культур;

- Выращивание прочих многолетних культур;

- Разведение лошадей, ослов, мулов, лошаков;

- Разведение овец и коз;

- Производство сырой (немытой) шерсти и волоса козы;

- Разведение племенных овец и коз;

- Предоставление услуг в области растениеводства;

- Переработка и консервирование мяса;

- Производство мяса в охлажденном виде;

- Производство пищевых субпродуктов в охлажденном виде;

- Производство мяса и пищевых субпродуктов в замороженном виде;

- Производство продукции из мяса убойных животных и мяса птицы;

- Производство молока (кроме сырого) и молочной продукции;

- Производство готовых кормов для непродуктивных животных.

Общество с ограниченной ответственностью сельскохозяйственное предприятие «Лукоз» (далее – ООО СХП «Лукоз») создано в марте 2005 года. Адрес (местоположение): Республика Марий Эл, Сернурский район, д. Мари-Шолнер.
ООО СХП «Лукоз» включает в себя две производственные площадки: козья ферма в д. Мари-Шолнер и козья ферма в д. Кочанур. Директор Общества с ограниченной ответственностью СПХ «Лукоз» – Н.В. Патрушева, помощник директора – В.Т. Кожанов.

Среднесписочная численность персонала по состоянию на 01.04.2021 г. составила 125 человек, 85% их них это производственные рабочие.
Основным видом деятельности является производство сельскохозяйственной продукции – козьего и овечьего молока. Кормовые культуры производятся для собственного потребления.

Общая земельная площадь хозяйства – 9700 га, в том числе сельскохозяйственные угодья – 9700 га.

Согласно сельскохозяйственным сведениям площадь посевных площадей земель муниципальной собственности ООО СХП «Лукоз» в 2019 г. составила 3016 га, в 2020 г. – 3754 га, в 2021 г. – 5990 га.

В рамках имущественной поддержки ООО СХП «Лукоз» было предоставлено в 2020 г. 7 земельных участков общей площадью 997,29 га, в 2021 году – 6 земельных участков 768,1 га, из которых 1 участок площадью 6,3 га предоставлен для строительства зерносушильного комплекса в д. Дубники.
В связи с увеличением посевных площадей и удельного веса зерновых культур в общем севообороте сельскохозяйственного предприятия, ООО СХП «Лукоз» было принято решение о строительстве в Сернурском районе у д. Дубники зерносушильного комплекса.

Администрацией Сернурского муниципального района в январе 2021 г. был подобран и предложен земельный участок. 9 марта 2021 года ООО СХП «Лукоз» был предоставлен в аренду земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения с кадастровым номером 12:10:0080102:116, адрес (местоположение): Республика Марий Эл, Сернурский район, д. Дубники, площадью 63003 кв. м., разрешённое использования – для производственных нужд.

Имущественная поддержка ООО СХП «Лукоз» в части предоставления земельного участка с кадастровым номером 12:10:0080102:116 позволила указанному предприятию осуществить строительство зерносушильного комплекса конвейерного типа мощностью 40 тыс. тонн в час в д. Дубники, а также зерносклада (длиной 120 × 24 метра) вместимость 5 тыс. тонн.

Мощность законченного строительством зерносушильного комплекса позволит ООО СХП «Лукоз» осуществить сушку семян не только для собственных нужд, но и предоставлять услуги по сушке зерна, иных зерновых культур и другим сельскохозяйственным предприятиям всего Сернурского района.
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