О Т Ч Е Т

главы администрации Оршанского муниципального района
 о результатах своей деятельности и деятельности 
администрации Оршанского муниципального района за 2023 год

Уважаемые депутаты и приглашенные!

В 2023 году деятельность администрации Оршанского муниципального района осуществлялась в рамках полномочий в соответствии с Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», и была направлена на повышение жизненного уровня населения и развитие социальной сферы, на укрепление экономического потенциала района, пополнение доходной части бюджета. 

Главной целью работы администрации в 2023 году по прежнему оставалось улучшение качества жизни населения, в том числе с помощью формирования комфортной среды проживания всех жителей района, которая также направлена на решение задач в области безопасности, привлечения инвестиций, повышения качества и доступности муниципальных услуг, рационального использования бюджетных и внебюджетных средств, муниципального имущества и земельных ресурсов, участие в проектах поддержки местных инициатив, ремонт дорог, другие вопросы жизнеобеспечения граждан. 

Анализируя итоги социально-экономического развития Оршанского муниципального района в 2023 году, следует отметить своевременную выплату заработной платы работникам бюджетной сферы, детских пособий.
Бюджетная политика Оршанского муниципального района была направлена на обеспечение сбалансированности бюджетов, повышение результативности бюджетных расходов, за счет реализации внутренних резервов и оптимизации расходов. 

В районный бюджет Оршанского муниципального района Республики Марий Эл за 2023 год зачислено доходов в сумме 709,9 млн.руб., что составило 102,7 % уточненного годового плана (691,0 млн.руб.). Рост поступлений к уровню исполнения 2022 года составил 160,7 млн.руб.

Налоговые и неналоговые доходы районного бюджета исполнены в сумме 146,1 млн.руб., что составило 118,6% уточненного годового плана (123,2 млн.руб.). К уровню 2022 года произошло увеличение поступлений на 23,6 млн.руб.

Расходная часть бюджета района на 2023 год сформирована и исполнена по четырём муниципальным программам и непрограммным направлениям деятельности.

На исполнение муниципальной программы «Развитие образования в Оршанском муниципальном районе Республики Марий Эл на 2016-2025 годы» направлено 424,6 млн. руб. при уточнённых годовых назначениях 424,6 млн. руб. (100,0% уточнённых годовых назначений).
На исполнение муниципальной программы «Развитие культуры, физической культуры, спорта, туризма и молодежной политики в Оршанском муниципальном районе Республики Марий Эл на 2017-2025 годы» направлено 65,1 млн.руб. при уточнённых годовых назначениях 65,1 млн. руб. (100,0% уточненных годовых назначений). 
На исполнение муниципальной программы «Экономическое развитие Оршанского муниципального района Республики Марий Эл на 2014-2025 годы» направлено 181,2 млн. руб., при уточнённых годовых назначениях 185,8 млн. рублей.(97,5 % уточнённых годовых назначений).
На исполнение муниципальной программы «Управление муниципальными финансами и муниципальным долгом Оршанского муниципального района Республики Марий Эл на 2014-2025 годы» направлено 17,8 млн. руб., при уточнённых годовых назначениях 17,8 млн. рублей. 
Расходная часть бюджета Оршанского муниципального района Республики Марий Эл за 2023 год выполнена на 99,3 %. При уточнённых годовых назначениях 693,4 млн.руб. расходы составили 688,7 млн.руб.

· За 2023 год оборот организаций, не относящихся к субъектам малого предпринимательства, средняя численность работников которых превышает 15 человек, составил 2,4 млрд. руб. 

· Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами по виду деятельности «Добыча полезных ископаемых» в 2023 году составил 3,4 млн. рублей.
· Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами по виду деятельности «Обрабатывающие производства» составил 17,3 млр. рублей.

· Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами по виду экономической деятельности «Обеспечение электрической энергией, газом и паром, кондиционирование воздуха» составил 258,4 млн. рублей.
· Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами по виду экономической деятельности «Водоснабжение; водоотведение, организация сбора и утилизация отходов, деятельность по ликвидации загрязнений» составил 29,9 млн. рублей.

Одним из важнейших секторов экономики района является сельское хозяйство. Основное направление развития сельского хозяйства – это животноводство мясомолочного направления и растениеводство, специализирующееся на выращивании зерновых культур.

Для развития сельского хозяйства основными являются мероприятия, направленные на увеличение производства продукции, повышение эффективности управления, создания дополнительных рабочих мест, увеличения поступления налогов в бюджет и отчислений в государственные внебюджетные фонды.
Сельскохозяйственным производством в районе занимаются:

· 6 сельскохозяйственных предприятий 
· 6 крестьянских (фермерских) хозяйств 
· 5 индивидуальных предпринимателя занимающихся сельским хозяйством. 
Объем продукции сельского хозяйства всех категорий за 2023 г. в действующих ценах составил 3млрд.18 млн. рублей. Индекс производства продукции сельского хозяйства в 2023 г. составил 98,1 % к аналогичному периоду 2022 г. В том числе в сельскохозяйственных предприятиях 2млрд. 532млн. рублей – 99,3 % к аналогичному периоду 2022 года, в крестьянских (фермерских) хозяйствах 70,1 млн.руб. или в 1,4 раза больше к 2022 году.
Животноводство
На 1 января 2024 года в сельскохозяйственных предприятиях поголовье крупного рогатого скота составило 1706 голов – что составляет 98,3% к аналогичному периоду прошлого года (уменьшение на 30 голов). 

Из них численность коров составила 868 голов – что составляет 95,7% к уровню прошлого года (уменьшение на 39 голов). В СПК колхоз «Родина» - 240 голов, ООО «Оршанский сельхозпром» - 628 голов.

Поголовье крупного рогатого скота в крестьянских фермерских хозяйствах составляет 222 головы, в т.ч.  коров 82 головы.
За 2023 год в сельхозпредприятиях Оршанского района произведено молока — 5,7 тыс. тонн, или 98 % к уровню прошлого года. Снижение производства молока по сравнению с прошлым годом на 119 тонны. В  КФХ получено 131,2 тонны или 95,4 % к уровню прошлого года. 

Произведено (реализовано) скота и птицы на убой в живом весе в сельскохозяйственных организациях – 21, 2 тыс. тонн, или 94,7 %, уменьшение на 1,2 тыс. тонн к аналогичному периоду 2022 года. 

Растениеводство
Уборочная площадь зерновых и зернобобовых культур во всех сельскохозяйственных организациях и КФХ в 2023 году составила  13, 8 тыс. га.

Валовой сбор урожая в весе после доработки составил 42,4 тыс. тон, урожайность составила 30,7 ц/га. 

Из сельскохозяйственных предприятий наибольшую урожайность получил ЗАО племзавод «Шойбулакский» - 35,4 ц/га.
Заложено кондиционных семян озимых и яровых зерновых культур сельхозпредприятиями под урожай 2024 г.- 776 тонн.

Посеяно озимых культур под урожай 2024 года на площади 8,1 тыс. га. 
Правительством РФ, Правительством РМЭ в 2023 г. выплачено средств на поддержку сельхозтоваропроизводителей и КФХ – 20,8 млн. рублей. В том числе ИП Резникова Наталия Васильевна получила грант «Агростартап» - 3,0 млн. руб.

Строительная деятельность
В 2023 году на территории Оршанского муниципального района за счет всех источников финансирования введено в эксплуатацию 8 841 кв.м общей площади, что составило 166,5 %  аналогичного периода 2022г. Индивидуальными застройщиками построено жилых домов общей площадью 7,194 тыс. кв. метров, что составило 136,4 % аналогичного периода 2022 г.
Торговля и общественное питание
Оборот розничной торговли Оршанского муниципального района в 2023 г. составил 1,3 млрд. рублей. Индекс физического объема составил 100,1 %. 

Оборот общественного питания Оршанского муниципального района в 2023 г. составил 19,1 млн. рублей. Индекс физического объема составил 94,2 %.
Объем платных услуг населению  района в 2023 г. составил 157,4 млн. рублей. 

Демография

В 2023 году демографическая ситуация в районе изменилась в худшую сторону, в районе зарегистрирована естественная убыль населения. 

В 2023 года по данным отдела ЗАГС зарегистрировано рождение 77 малышей, умерло 167 человека. Число умерших превысило число родившихся на 90 человек.

В 2023 году прибыло 278 человек, выбыло 391 человек.
Занятость населения
На конец декабря 2023 г. уровень официальной безработицы по Оршанскому муниципальному району составил 0,3 % (по республике – 0,2 %).

Преобладающая часть занятого населения района сосредоточена в крупных и средних организациях. Среднесписочная численность работников в таких предприятиях за 2023 год составила 1494 человек.
Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников не относящихся к субъектам малого предпринимательства за 2023 год составила 40 587,9 руб.
Инвестиционная деятельность
Одной из стратегических задач администрации района является привлечение инвестиций на территорию района. 
В 2023 году на развитие экономики и социальной сферы Оршанского муниципального района направлено 971 млн. рублей инвестиций в основной капитал. 
В рамках государственной программы Республики Марий Эл «Комплексное развитие сельских территорий» на 2020-2030 годы район участвовал в реализации мероприятия «Формирование современного облики сельских территорий». По проекту «Автомобильная дорога Пуял-Малый Пуял Оршанского района» построена дорога, соединившая эти два населенных пункта протяженностью 1,6 км, также благоустроены пешеходные дорожки площадью 1 386 м2. Стоимость проекта составила  51,2 млн.рублей.
В рамках исполнения перечня мероприятий по подготовке к отопительному сезону 2022-2023 годов, утвержденному постановлением Правительства РМЭ от 29.04.2022 г. №202 «О подготовке объектов жизнеобеспечения населения и социальной сферы в Республике Марий Эл к работе в осенне-зимний период 2022-2023 годов» в Оршанском районе был выполнен капитальный ремонт с заменой технологического оборудования на общую сумму 8 млн. 995 тыс.рублей, это:

- котельная №8 в д.Большая Орша;

-котельная №9 в с.Упша; 
-Упшинский сельский дом культуры 
Построена газовая котельная блочного типа в д.Чирки с закрытием существующей котельной №2. Стоимость проекта составила 5,5 млн.рублей. 

Для подготовки к отопительному зимнему периоду были выделены средства на капитальный ремонт инженерных сетей ниже нулевого уровня МДОУ «Великопольский детский сад «Изи мукш» на сумму более двух млн. рублей.

По проекту развития территорий муниципальных образований в Республике Марий Эл, основанных на местных инициативах в 2023 году реализованы проекты:

- «Веселый дворик» -устройство детскойигровой площадки по ул.Крупина п.Оршанка. Стоимость проекта 583,8 тыс.рублей,
- а также проект по ремонту проезжей части по ул.Заречной в с.Великополье. Стоимость проекта 1млн.63 тыс.рублей. 

Общая стоимость выполненных работ составила 1 млн.647 тыс.рублей, в т.ч.:    

-субсидия из республиканского бюджета  составила 1млн.254 тыс.рублей;

- средства муниципальных образований- 259,2 тыс.рублей;

- внебюджетные средства- 135,0 тыс.рублей.

Проекты завершены в срок и с хорошим качеством. 

В  2024 году будут реализованы 2 проекта: ремонт дороги по ул.Зеленой в  с.Шулка и ремонтно- восстановительные работы проезжей части  ул.Кулашино в с.Табашино.
20 ноября 2023 года подписан муниципальный контракт на выполнение мероприятий в области использования и охраны гидротехнического сооружения на р.Орша в пос.Оршанка. Срок исполнения контракта 2023- 2024 г. 

Уважаемые депутаты и приглашенные!
 Положительные результаты в экономическом развитии неразрывно связаны с состоянием социальной сферы, решением вопросов улучшения качества жизни населения.
В рамках реализации мероприятия по обеспечению жильем молодых семей ведомственной целевой программы «Оказание государственной поддержки гражданам в обеспечении жильем и оплате жилищно-коммунальных услуг» государственной программы Российской Федерации «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации» в Оршанском районе за 2023 год сертификаты получили  3 семьи на общую сумму 4,4 млн. рублей. По программе обеспечения детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, жилье получил  5 человек. 
Цель государственной политики в области образования - это обеспечение высокого качества и доступности образования в соответствии с меняющимися  запросами населения и перспективными задачами развития российского общества и экономики. 

В настоящее время сеть образовательных учреждений Оршанского муниципального района представлена 16 учреждениями: 8 школ, 6 детских садов и 2 учреждения дополнительного образования, обеспечивает государственные гарантии доступности образования потребителям образовательных услуг.

Одним из показателей качества образовательной деятельности является информационная открытость и доступность. Для детей в возрасте от 2 до 7 лет доступность дошкольного образования составляет 100%. Имеется возможность приема детей в детские сады с полутора лет.
За школьные парты в новом учебном году сели 1473 обучающихся, из них 155 первоклассников. 
В районе все школы самостоятельно организуют горячее питание обучающихся. В прошедшем учебном году 100 % обучающихся 1-11 классов в общеобразовательных организациях охвачено горячим питанием.

Также предоставлены дополнительные меры социальной поддержки на бесплатное питание детям семей военнослужащих, участвующих  в специальной военной операции освобождены от платы, взимаемой с родителей за присмотр и уход за ребенком в дошкольных образовательных организациях.

В рамках реализации мероприятий регионального проекта «Успех каждого ребенка», входящего в состав национального проекта «Образование» в 2023 году: 
-выполнен капитальный ремонта спортзала в МОУ «Старокрещенская основная общеобразовательная школа» на сумму 3,1 млн. рублей;
-созданы 84 новых мест дополнительного образования в 2 образовательных организациях района и закуплено оборудование для двух школ на сумму 344 тыс.рублей.,:

С целью формирования современных компетенций и навыков у обучающихся в нашем районе уже создано:
· 1 Центр образования цифрового и гуманитарного профиля и 2 естественно-научного профиля «Точка роста» с охватом более 1 239 обучающихся. 

· С 1 сентября 2023 года такой Центр открылся на базе Шулкинской школы.В школе силами педагогов проведен ремонт и обновлена учебная  мебель на 350 тыс. рублей из районного бюджета, на федеральные средства приобретено  современное оборудование на сумму 2,2 млн. рублей. 

Одним из проектов в рамках национального проекта «Образование» является «Цифровая образовательная среда». Цифровая образовательная среда включает в себя несколько компонентов: обеспечение школ техникой и подключение к высокоскоростному Интернету. 

В 2023 году Старокрещенская, Упшинская и Большеоршинская школы для внедрения целевой модели цифровой образовательной среды получили оборудование:128 ноутбуков, 6 телевизоров, 9 камер видеонаблюдения, 6 многофункциональных устройств  на сумму 9,6 млн. рублей.

В 2023 году в перечень объектов  Программы «Модернизация школьных систем образования» в рамках государственной программы Российской Федерации «Развитие образования» на 2022-2026 годы был включен «Капитальный ремонт здания МОУ «Оршанская средняя общеобразовательная школа» и оснащение объекта средствами обучения и воспитания. Стоимость проекта 101,5 млн. рублей. Школа превратилась в современное, уютное здание как снаружи, так и внутри. Стены утеплили и сделали яркий, привлекающий внимание фасад. Учебные кабинеты, коридоры, столовая, библиотека, спортзал и актовый зал тоже преобразились. Большое внимание в школе уделено безопасности. Обновлены системы электроснабжения, пожарной безопасности, экстренного голосового оповещения людей, входы в школу защищены системой контроля доступа.

В рамках исполнения встречных обязательств и обеспечения антитеррористической безопасности, произведен монтаж нового 3D забора по периметру территории школы на сумму 2,2 млн. рублей.
Приобретена современная учебная мебель и оборудование для осуществления учебного процесса на сумму 8,4 млн. рублей.

В 2023 году в Марий Эл из республиканского бюджета выделено дополнительное финансирование в сумме 13 млн.рублей на проведение капитального ремонта кровли дошкольных учреждений:

-  «Оршанский детский сад «Родничок» ;

- «Оршанский детский сад «Колокольчик».
Произведена замена оконных блоков в пяти дошкольных образовательных учреждениях района на сумму 1,6 млн.  рублей.
В целях обеспечения транспортной доступности в 2022-2023 учебном году в подвозе школьников  участвовали 11 школьных автобусов по 31 школьному маршруту, 29% детей района подвозятся к месту обучения на школьных автобусах.

За счет средств резервного фонда Правительства Российской Федерации МОУ «Шулкинская основная общеобразовательная школа» получила новый школьный автобус, оборудованный на 23 посадочных места, взамен устаревшего на сумму 3, 3 млн. руб.

В образовательных учреждениях района в 2022-2023 учебном году учебно-воспитательный процесс осуществляли 235 педагогических работников. Кадровый педагогический состав на протяжении нескольких лет остаётся стабильным. Для привлечения кадров, общеобразовательные учреждения уже третий год участвует в федеральной программе «Земский учитель». Всего за период реализации программы в район прибыло 8 педагогов.

С 1 октября 2023 года увеличены на 15 процентов базовые ставки заработной платы (базовые должностные оклады) работников государственных учреждений РМЭ (младший обслуживающий персонал, муниципальные работники сферы образования и прочие). 

Выполнение установленных показателей пороговых значений заработной платы педагогических работников находится на контроле Министерства образования и администрации района. Заработная плата выплачивалась в установленные сроки.

Реализация культурного потенциала Оршанского  района большей частью осуществляется через деятельность   муниципальных учреждений культуры. Основные показатели работы сферы культуры и главные задачи в 2023 году были достигнуты. Исполнение бюджета по отрасли культуры из консолидированного бюджета Оршанского муниципального района в 2023 году составило 100 %  в сумме 65 125,4 тыс.руб.

Структура отдела культуры, молодежной политики, спорта и туризма администрации Оршанского муниципального района Республики Марий Эл осталась прежней. 

Отделу подведомственны 3 учреждения культуры:

1. В Централизованной (межпоселенческой) клубной системе 16 подразделений, с численностью – 39 специалистов.

2. Оршанская (межпоселенческая) центральная библиотека, включает в себя 14 библиотек. С численностью – 21 специалист.

3. В Историко-краеведческом музейном комплексе – 4 музея. Работают 7 специалистов.

 1 учреждение дополнительного образования:

Детская школа искусств п. Оршанка.  Ведут обучение 7 педагогов.

Молодежная политика, спорт и туризм.

В 2023 году показатель по средней заработной плате выполнен. Заработная плата выплачивалась полностью и своевременно. 

1. Проведен капитальный ремонт Лужбелякского  сельского Дома культуры в рамках реализации национального проекта «Культура» Стоимость проекта 12,2 млн.рублей. 

2. В рамках реализации проекта «Культура малой родины» в отчетном году проведены ремонтные работы балкона Центра культуры и досуга, ежегодно для учреждений культуры приобретается световая и звуковая аппаратура. Стоимость проекта 678,8 тыс.рублей.
3. Сумма субсидии на государственную поддержку отрасли культуры в рамках реализации мероприятий на модернизацию библиотек в части  комплектование книжного фонда составила 61,5тыс. рублей. 

Кроме того из бюджета Оршанского муниципального района дополнительно выделены денежные средства на приобретение книжного фонда в сумме 700 000,00 руб. 

4. В рамках грантового конкурса Главы Республики Марий Эл по созданию и развитию молодёжных пространств создано молодёжное пространство «Притяжение» на базе Оршанского Центра культуры и досуга. Сумма гранта  500,0 тыс. рублей отремонтировано помещение, закуплено необходимое  оборудование и игры.
5. За счет собственных средств  учреждений оплачивались услуги связи, коммунальные услуги, приобретались хозяйственные товары, музыкальная аппаратура, книги, часть средств была использована на проведение мероприятий. Все учреждения увеличили объем собственных денежных средств, хорошо работает  Пушкинская карта, а в Центре культуры и Досуга успешно работает кинозал
 Задачи на 2024 год:

1. В 2024 году будет снова подана заявочная документация в Министерство культуры Российской Федерации для конкурсного отбора: на реконструкцию Оршанского Центра культуры и досуга, капитальный ремонт Упшинского сельского Дома культуры и Музея воинской славы.
2. Реализация национального проекта «Культура» по капитальному ремонту Большеоршинского (8,9 млн. руб.)  и Большекугланурского (4,2 млн. руб.) сельских Домов культуры.

3. Готовится проектно-сметная документация на капитальный ремонт Шулкинского сельского Дома культуры.

В целях обеспечения открытости и доступности информации о деятельности «Централизованной клубной системы»  функционирует официальный сайт, ведется работа  в информационно- телекоммуникационных сетях в группе «Вконтакте».
Кроме, вышеперечисленных в докладе национальных проектов

Оршанский  район  участвовал в реализации:
Национальный проект «Демография»:

1. Федеральный проект «Финансовая поддержка семей при рождении детей», предоставление выплат осуществляется через  ГКУ РМЭ «Центр предоставления мер социальной поддержки населению в Оршанском муниципальном районе Республики Марий Эл».  

2. Национальный проект «Жилье и городская среда»
2.1.Региональный проект «Формирование комфортной городской среды»
· Мероприятие: реализация мероприятий по формированию комфортной городской среды.  В рамках реализации данного мероприятия в Оршанском районе участвовало 1 поселение – это п.Оршанка. Проект «Благоустройство Аллея Славы» 2 этап. Стоимость проекта составила 3,01 млн.рублей.  
            2.2.Региональный проект «Обеспечение устойчивого сокращения непригодного для проживания жилищного фонда».

· Приобретение  жилого помещения в строящемся доме в муниципальную собственность. Исполнение 5 этапа контракта  приобретения  28 квартир. Стоимость  этапа 10,8 млн.рублей. 
3.Региональный проект «Дорожная сеть»
Мероприятие: приведение в нормативное состояние дорожной сети Йошкар-Олинской агломерации. В рамках проекта выполнен «Капитальный ремонт проезжей части улиц Первомайская, Зеленая, Водопроводная, Калинина, общей протяженностью 2,2 км. Всего за период реализации данного проекта запланировано отремонтировать дорог п. Оршанка общей протяженностью 17,5 км. На 2024 год запланирован ремонт улиц  Палантая, Молодежная, общей протяженностью 3,96 км.

· 4. Национальный проект «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы». Региональный проект «Акселерация субъектов малого и среднего предпринимательства». Индивидуальный предприниматель Резникова Наталия Васильевна получила грант на реализацию проекта АкваФерма «Море Лаптевых» рыбоводное хозяйство, специализирующееся на выращивании  осетровых видов рыб, в сумме     3 млн.рублей. 
В районе для эффективной работы созданы 43 комиссии, работа которых была направлена  на повышение энергетической эффективности и энергосбережения в Оршанском муниципальном районе, на создание условий для повышения безопасности дорожного движения, на профилактику безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, на проведения комплексных мер по противодействию злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту, на профилактику правонарушений в Оршанском районе, на профилактику терроризма и экстремизма в Оршанском муниципальном районе.

Обеспечивалось взаимодействие администрации района с органами  прокуратуры и полиции. В течение года проекты муниципальных нормативно - правовых актов направлялись в прокуратуру и Министерство юстиции Республики Марий Эл для экспертизы. Проводились совместные совещания по обсуждению проблемных вопросов. 

 Эффективной формой выявления, обсуждения и поисков путей решения, актуальных для нашей территории вопросов, является тесная работа администрации с главами поселений и депутатским корпусом. 

Но самым важным и действенным инструментом взаимного сотрудничества общества и власти непосредственно являются встречи руководства района с населением. В процессе такого общения рождаются совместные позитивные идеи, выясняются ранее не принятые во внимание обстоятельства, стирается грань недоверия.
За отчетный период проведена большая работа по обеспечению информационной открытости деятельности органов местного самоуправления. Сейчас современные технологии позволяют стать ближе к каждому человеку, работать быстро и эффективно. Одним из важных механизмов обеспечения доступности и достоверности информации о деятельности органов местного самоуправления является официальный сайт администрации района, информация на котором обновляется на постоянной основе.

Также информация о проведенных мероприятиях публикуется в социальной сети «ВКонтакте» на странице администрации муниципального района, которая имеет 2961 подписчика, и главы администрации муниципального района с числом подписчиков 2 148, а также «Одноклассники», «Телеграмме» Это востребованный современный ресурс и эффективный способ обратной связи с населением, на котором ежедневно обсуждаются различные проблемы.

Используемая информационно-аналитическая система «Инцидент-менеджмент», платформа обратной связи позволяют проводить ежедневную работу с сообщениями жителей, обеспечить оперативное реагирование на вопросы и жалобы граждан, а также изучать предложения и мнения. 

От граждан в администрацию района поступило ….. обращений. Все обращения рассмотрены в установленные законодательством сроки.

Надо отметить, что документооборот в администрации района с каждым годом возрастает. Так в 2023 году было зарегистрировано 6553 входящих и 5308 исходящих документов.
Уважаемые депутаты!

В текущем году администрацией района  будет продолжена работа по  развитию социальной сферы района,  созданию условий для реализации планов прогноза социально-экономического развития района, по обеспечению исполнения местного бюджета, в том числе за счет увеличения собственных доходов муниципального образования. 

Будет продолжена работа по реализации национальных проектов.
В решении обозначенных задач мы также будем опираться на поддержку Правительства Республики Марий Эл, депутатского корпуса, руководителей предприятий и организаций всех форм собственности, предпринимателей и общественных организаций, всех жителей района. 
Спасибо! Пожалуйста, вопросы.              
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