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ОТЧЕТ

Главы Хлебниковской  сельской администрации Протасовой О.А о результатах своей  деятельности и  деятельности администрации в 2022 году

 Сегодня я представлю Вам отчет о результатах своей деятельности и  деятельности  сельской администрации за 2022 год. Это результат работы администрации, депутатов поселения, трудовых коллективов, индивидуальных предпринимателей и всех кто живет и трудится в нашем поселении.
Основную роль в решении вопросов местного значения играет бюджет поселения. По итогам 2022 года расходная часть бюджета составила 7 миллионов 558 тысяч 700 рублей, в том числе безвозмездные поступления 6 миллионов 341 тысяча рублей. Доля собственных доходов составила 1 миллион 217 тысяч рублей. В целях увеличения доходной части бюджета администрацией проводилась большая работа по инвентаризации налоговой базы и зачислению в бюджет поселения земельного и имущественного налогов и работа по зачислению в бюджет средств за наем жилых помещений, которые находятся в муниципальной собственности. 
На территории поселения зарегистрировано 49 предприятий и организаций, в том числе частной формы собственности -39, государственной и муниципальной формы собственности -10. На территории поселения функционирует местная религиозная организация прихода Храма рождества пресвятой богородицы
.

Сельское хозяйство – это одна из основных отраслей нашего поселения. Это ООО «Хлебниковское и ООО «Ладога». ООО «Хлебниковское» занимается переработкой молочной продукции и планомерно увеличивает не только поголовье КРС, но и поголовье дойного стада коров. В сельхозпредприятии на постоянной основе работают 76 человек. Посев яровых, озимых и кормовых культур осуществляется на площади 4915 га. Средняя урожайность 26,3 центнеров с 1 гектара. Валовый надой молока 21844 центнеров, средний надой на одну фуражную корову составил 6619 кг.
В ООО «Ладога» среднесписочная численность работников 11 человек. Посевная площадь составляет 3320 га. Средняя урожайность 22,2 центнеров с 1 гектара.

Важнейшей задачей органов местного самоуправления поселения является формирование и обеспечение комфортной и благоприятной среды для проживания населения, в том числе благоустройство, надлежащее содержание общественных территорий, ремонт дорог, уличное освещение, участие в организации сбора и вывозе твердых коммунальных отходов. В 2022 году на расчистку дорог вне границ населенных пунктов затрачено 378 тысяч  рублей, в границах населенных пунктов 675 тысяч рублей. За счет средств дорожного фонда отремонтирован переезд в д.Крупино на сумму 350 тысяч рублей и обновлено асфальтовое покрытие по ул.Свободы с.Хлебниково на сумму 190 тысяч рублей. На уличное освещение в 2022 году затрачено 294 тысячи рублей. На 2023 год запланировано проведение уличного освещения в д. Русская Мосара, д. Лебедево и в с.Хлебниково по ул. Заречная. С 2022 года проводятся мероприятия по внесению изменений в Генеральный план поселения и правила землепользования и застройки. Данный проект финансируется из средств республиканского бюджета. 

В 2022 году администрация принимала участие в республиканском конкурсе проектов по поддержке местных инициатив. Был заявлен один проект по ремонту автомобильной дороги в деревне Крупино, который прошел конкурсный отбор. Руководитель проекта – Крупин Кирилл Павлович. Стоимость проекта два миллиона 439 тысяч 089 рублей 36 копеек. Субсидия республиканского бюджета составит 1 993089 рублей 36 копеек, средства местного бюджета составят 180 тысяч рублей, внебюджетные источники 290 тысяч рублей. В 2023 году предусмотрено финансирование из средств республиканского бюджета на выполнение работ по предотвращению распространения сорного растения борщевика Сосновского на сумму 198 тысяч 661 рубль. 
Так же для исполнения представлений прокуратуры в 2023 году необходимо установить кнопку вызова персонала администрации (на входе) для оказания помощи инвалидам, провести межевание земельного участка в д.Ивская Вершина, где имеется детская игровая площадка и определить безопасность, установленного оборудования.

В докладах ранее, упоминалось об участии поселения в республиканской программе по подготовке  гидроузлов к капитальном ремонту. В 2023 году проекты проходят экспертизу. 

В личных подворьях граждан  поголовье крупного рогатого скота, коров составляет 102 головы, из них коров – 46, свиней 50 голов, овец и коз-338, птица-2251 голова и пчелосемьи- 268.

Основными направлениями развития жилищно-коммунального хозяйства остается повышение качества предоставления  жилищно- коммунальных услуг. В 2022 году проведена работа по передаче объектов водоснабжения и водоотведения на уровень Мари-Турекского муниципального района.
 
В течение 2022 года предприятия жилищно-коммунального комплекса стабильно оказывают услуги населению поселения. Это газоснабжение, водоснабжение, электроснабжение. Сбоев в этой сфере практически нет.

В 2022 году за капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме, где имеются муниципальные квартиры в республиканский фонд капитального ремонта перечислено 32 тысячи рублей. 


Система образования в поселении представлена одной Хлебниковской средней общеобразовательной школой и ее структурным подразделением, куда входят 2 детских сада (Хлебниковский и Лебедевский). Всего школьников 154 человека, дошкольников 36. Отдельно функционируют Мосаринский и Ломовской детские сады. Для обеспечения доступности образования осуществляется подвоз учащихся на 2 школьных автобусах.

Медицинское обслуживание населения в поселении осуществляют врачебная амбулатория в с.Хлебниково и 2 фельдшерских пункта. Для оказания экстренной и неотложной медицинской помощи функционирует отделение скорой медицинской помощи.

Реализация культурного досуга населения осуществляется через деятельность  муниципальных учреждений культуры. В поселении функционируют 5 клубных учреждений и 2 библиотеки. При сельских клубах существуют коллективы художественной самодеятельности и другие любительские объединения. 


При Хлебниковской модельной библиотеке работают: детский клуб «Волшебная страна», клуб молодого избирателя, детский кукольный театр. 

Главной задачей социальной защиты населения является обеспечение социальных гарантий и мер социальной поддержки слабо защищенных слоев населения и малообеспеченных граждан. В нашем поселении зарегистрированы 2337 человек. Трудоспособного населения от 18 лет 1245 человек. Многодетных семей, имеющих 3 и более детей- 33, неполных семей 71. Из них одиноких матерей- 39, 10- по потере кормильца, неблагополучных- 1 семья. В 2022 году субсидию получили 53 заявителя на сумму 518 тысяч 539 рублей 99 копеек, получателями детских пособий являются 131 заявитель. Ежемесячные денежные выплаты в сумме 2 миллиона 189 тысяч 239 рублей получили льготники (ветераны труда, инвалиды, многодетные семьи, ликвидаторы) всего 421 человек. Граждан пенсионного возраста 714 человек. 
Одной из главных задач администрации поселения остается обеспечение безопасности жизнедеятельности жителей поселения в области пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах. Статистика произошедших в 2022 году пожаров и возгораний по сравнению с 2021 годом уменьшилась. Если в 2021 году было зарегистрировано 2 пожара, один из них с летальным исходом и 3 пала травы, то в 2022 году был ландшафтный пожар за д.Пиштанка, вовремя замеченный и потушенный. Администрация проводит работу с населением по вопросам пожарной безопасности. При посещении жителями администрации раздаются памятки и листовки. 

В 2022 году в сельскую администрацию  поступило 115 обращений граждан, из них письменных 8 в основном по социальным вопросам, земельным вопросам и по вопросам выдачи архивных справок по заработной плате. Выдано 1399 справок. Поступило входящей корреспонденции -1837. 90% поступающей корреспонденции направлено на адрес  электронной почты.  Число межведомственных запросов 9.

 Было подготовлено и направлено информаций, справок, отчетов, актов по всем видам деятельности- 431. В минувшем году администрацией поселения было принято  постановлений по основной деятельности 105. В течение года проекты муниципальных нормативно - правовых актов направлялись в прокуратуру и Министерство внутренней политики, развития местного самоуправления и юстиции Республики Марий Эл. 
Ценными носителями информации, подлежащие сохранению в силу его значимости являются архивные документы. На хранении в администрации поселения находятся 879 дел из 9 фондов. Старейшие документы (похозяйственные книги с 1943 года). 
При сельской администрации работают комиссии: общественная комиссия по делам несовершеннолетних, Совет по профилактике правонарушений, антинаркотическая комиссия, комиссия по учету граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий.  Эти комиссии взаимодействуют с правоохранительными органами, учреждениями культуры, здравоохранения, образования.

Прокуратурой Мари-Турекского района в адрес администрации поселения было направлено 10 запросов, вынесено протестов 2, представлений-13. Плановые проверки были проведены отделом надзорной деятельности в сфере пожарной безопасности и дорожной деятельности. Проведена плановая выездная проверка по соблюдению требований  законодательства по содержанию ГТС.
Информирование о деятельности администрации поселения в 2022 году осуществляется посредством размещения информации на информационных стендах, в районной газете «Знамя», на официальном сайте Хлебниковского сельского поселения и на сессиях Собрания депутатов. 
Специалисты в поселении работают эффективно и стабильно. Ответственно относятся к должностным обязанностям. Своевременно исправляют выявленные нарушения. 

Работают в информационных системах: Федеральная информационная адресная система,  ГАС- управление, ГИС ЖКХ, Земельные участки муниципальных образований, Федеральная система сбора отчетностей- статистика, ГИС «Энергоэффективность», Нотариат, электронная похозяйственная книга, региональная система «Полтава-госуслуги», ГИС ГМП, АИС «Мониторинг МСП», ФГИС ТП.


За 2022 год оказано 75 нотариальных действия.

Перспективы развития поселения на 2022-2024 годы:

 -Продолжить работу по ремонту дорог в поселении 
-Подать заявочную документацию по ремонту гидроузлов в Министерство природных ресурсов, экологии и охраны окружающей среды по Республике Марий Эл. 

-продолжить работу по пожарной безопасности в поселении

Проблемы поселения:

- Высокодотационный бюджет поселения;

Проблем в нашем поселении достаточно. Жителей, прежде всего, беспокоят вопросы ремонта, строительства и обслуживания автомобильных дорог, безработица, вопросы поддержки молодежи, рост цен и тарифов.
Как видите, задач и мероприятий у нас в текущем году предостаточно. Но, я думаю, постепенно и сообща мы с этой задачей справимся.

Желаю всем здоровья, удачи, благополучия и стабильности!
Спасибо за внимание.
