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Более 30 тысячам семей Марий Эл в 2023 году региональное Отделение СФР назначило единое пособие
Отделение СФР по Республике Марий Эл с начала года назначило единое пособие 30 768 семьям на 56 265 детей и 1 796 беременным женщинам.
Единое пособие предоставляется с начала 2023 года. В декабре истекает срок выплаты тем семьям, кому пособие было назначено с 1 января. Продлить уже назначенное пособие можно, подав заявление в последний месяц периода, на который оно было назначено, или в следующий. Уточнить, когда именно истекает срок выплаты пособия, можно в решении о назначении, которое направлялось в личный кабинет заявителя на портале Госуслуг.
Например, если единое пособие назначено с 1.01.2023 по 31.12.2023, то подать заявление, чтобы продлить выплату, можно в декабре 2023 года или в январе 2024 года. Выплата в обоих случаях будет назначена с января и поступит, согласно графику, в феврале. Если подать заявление в декабре, то среднедушевой доход семьи будет сравниваться с прожиточным минимумом на душу населения на 2023 год (12 650 рублей), а при подаче заявления в январе 2024 года – с проиндексированным прожиточным минимумом на душу населения на 2024 год (13 424 рублей). Также нужно иметь в виду, что при подаче заявления в декабре, доходы семьи будут оцениваться с ноября 2022 по октябрь 2023, а в январе – с декабрь 2022 по ноябрь 2023. Эти факторы семьи могут учесть, чтобы подать заявление в тот месяц, в котором им удобнее.
Подать заявление можно через портал Госуслуг. Социальный фонд самостоятельно запросит необходимые документы в рамках межведомственного взаимодействия. Представить дополнительные сведения нужно будет только в отдельных случаях, например, подтвердить доходы работника силового ведомства.  Рассмотрение заявления производится в течение 10 рабочих дней со дня регистрации.
Выплата назначается семьям с невысоким доходом с учётом оценки нуждаемости при соблюдении следующих условий:
· среднедушевой доход семьи не превышает прожиточный минимум на душу населения в регионе;
· собственность семьи соответствует установленным критериям;
· у взрослых членов семьи в расчетном периоде есть подтвержденный доход или уважительные причины его отсутствия.
Размер ежемесячного пособия зависит от дохода семьи и может составлять от 6 894 до 13 789 рублей для беременных женщин и от 6 500 до 13 000 рублей на ребенка.
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