Итоги социально-экономического развития Новоторъяльского муниципального района Республики Марий Эл за 2023 год
Исполнение бюджета
Консолидированный бюджет Новоторъяльского муниципального района Республики Марий Эл по доходам за 2023 год выполнен  на сумму 687796,1 тыс. рублей при годовых плановых назначениях 673336,2 тыс. рублей, выполнение плана составило 102,1%, в том числе плановое задание по поступлению налоговых и неналоговых доходов выполнено на 117,7% при плане 129585,1 тыс. рублей фактически поступило 152534,3 тыс. рублей. 

Бюджет муниципального района по налоговым и неналоговым доходам за 2023 год исполнен на 117,6%, при годовом плане 114893,9 тыс. рублей поступило в бюджет 135066,5 тыс. рублей. 

Бюджет городского поселения за 2023 год по налоговым и неналоговым доходам исполнен на 116,3%, при годовом плане 8535,8 тыс. рублей поступило 9924,4 тыс. рублей. 

Бюджеты сельских поселений за 2023 год по налоговым и неналоговым доходам исполнены на 139,9%, при годовом плане, 6155,4 тыс. рублей поступило 7543,5 тыс. рублей.

Перевыполнены плановые назначения в консолидированном бюджете муниципального образования в разрезе следующих доходных источников:

- налог на доходы физических лиц выполнен на 116,5%, перевыполнение плановых назначений составило 17287,2 тыс. рублей;

- акцизы по подакцизным товарам (продукции), производимым на территории Российской Федерации выполнены на 116,4%, перевыполнение плановых назначений составило 1475,1 тыс. рублей;

- налог, взимаемый в связи с применением упрощенной системы налогообложения выполнен на 148,0%, перевыполнение плановых назначений составило 1165,3 тыс. рублей;

- налог на имущество физических лиц выполнен на 126,3%, перевыполнение составило 499,5 тыс. рублей;

- земельный налог выполнен на 139,2%, перевыполнение плановых назначений составило 1305,7 тыс. рублей;

- доходы от использования имущества, находящегося в государственной и  муниципальной собственности, выполнены на 108,9%, перевыполнение плановых назначений составило 387,7 тыс. рублей;

- платежи при пользовании природными ресурсами выполнены на 125,6%, перевыполнение составило 45,5 тыс. рублей;

- доходы от продажи материальных и нематериальных активов – перевыполнение составило 2190,2 тыс. рублей;

- доходы от оказания платных услуг и компенсации затрат государства – перевыполнение составило 82,8 тыс. рублей;

- прочие неналоговые доходы – 147,5%, перевыполнение составляет 117,4 тыс. рублей.

Невыполнение плановых назначений в разрезе доходных источников:

- единый налог на вмененный доход для отдельных видов деятельности – 134,3 тыс. рублей;

- единый сельскохозяйственный налог – невыполнение составило 725,6 тыс. рублей;

- налог, взимаемый в связи с применением патентной системы налогообложения, зачисляемый в бюджеты муниципальных районов – 76,1%, невыполнение составило 188,9 тыс. рублей;


- государственная пошлина – 84,8%, невыполнение составило 278,3 тыс. рублей;

- штрафы, санкции, возмещение ущерба – 49,7%, невыполнение составило 279,9 тыс. рублей;

Безвозмездные поступления из республиканского бюджета Республики Марий Эл в консолидированный бюджет муниципального образования за 2023 год составили в сумме 535325,1 тыс. рублей при плановых годовых назначениях 543679,7 тыс. рублей или 98,5% к уточненному плану года.

Расходы консолидированного бюджета Новоторъяльского муниципального района Республики Марий Эл за 2023 год составили 687764,3 тыс. рублей или 96,92 % к уточненным годовым назначениям. Уточненные бюджетные ассигнования по состоянию на 01 января 2024 года составили 709613, 3 тыс. рублей. 

Удельный вес расходов по отраслям в общей сумме расходов консолидированного бюджета составляет:

по разделу «Общегосударственные вопросы» - 10,39 %, исполнение 

к плановым назначениям – 92,61 %;

по разделу «Национальная оборона» - 0,14 %, исполнение к плановым назначениям – 100,00 %;

по разделу «Национальная безопасность и правоохранительная деятельность» - 0,76 %, исполнение – 99,98 %;

по разделу «Национальная экономика» - 6,28 %, исполнение – 92,44 %;

по разделу «Жилищно-коммунальное хозяйство» - 14,02 %, 

исполнение – 90,34 %;

по разделу «Образование» - 54,55 %, исполнение – 99,79 %;

по разделу «Культура, кинематография»- 10,74 %, исполнение–100,00%;

по разделу «Социальная политика» - 2,81 %, исполнение – 92,78 %;

по разделу «Физическая культура и спорт» - 0,08 %, исполнение – 100,%; 

по разделу «Средства массовой информации» - 0,23 %, исполнение – 

100,00 %.

За 2023 год из консолидированного бюджета Новоторъяльского муниципального района направлено: 

на осуществление переданных государственных полномочий - 216070,2 тыс. рублей или 31,42 % в общей сумме расходов;

на осуществление полномочий органов местного самоуправления – 471600,6 тыс. рублей или 68,57 %.

В 2023 году в Новоторъяльском муниципальном районе функционировали 22 муниципальных бюджетных учреждений и 1 муниципальное автономное учреждение.

За 2023 год из консолидированного бюджета Новоторъяльского муниципального района Республики Марий Эл на финансирование учреждений и мероприятий социальной сферы направлено 468879,3 тыс. рублей, что составляет 68,17 % всех расходов бюджета.

За отчетный период в приоритетном порядке осуществлялось финансирование текущих выплат по заработной плате работников бюджетной сферы. Расходы на эти цели в бюджете составили 312690,0 тыс. рублей (с начислениями) или 45,46 % всех расходов консолидированного бюджета Новоторъяльского муниципального района Республики Марий Эл за отчетный период. На оплату текущего потребления жилищно-коммунальных услуг (тепловой, электрической энергии, природного газа,  водоснабжения, водоотведения и вывоза твердых бытовых отходов) направлено 50933,3 тыс. рублей или 7,41 % расходов консолидированного бюджета муниципального образования.

Финансирование социально-значимых расходов обеспечено в соответствии с плановыми назначениями. Просроченная кредиторская задолженность по состоянию на 1 января 2024 года отсутствует. 
Основные социально-экономические показатели 

за 2023 год

Производство товаров и услуг
Оборот организаций, не относящихся к субъектам малого предпринимательства, средняя численность работников которых превышает 15 человек, Новоторъяльского муниципального района  за январь-декабрь 2023г. составил 1948,8 млн. рублей, что выше уровня 2022 года в действующих ценах на 10,7 %.

Отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг (по хозяйственным видам экономической деятельности) за январь-декабрь 2023 года на сумму 1393,8 млн. рублей, или 111,3 % к уровню 2022 года.

Индекс промышленного производства в январе-декабре 2023 г. по сравнению с соответствующим периодом предыдущего года составил
– 108,1 %.

Индекс промышленного производства по виду деятельности «Обрабатывающие производства» составил 106,9 %.
Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами по виду экономической деятельности «Обрабатывающие производства» в 2023 году составил в сумме 156,2 млн. рублей, или 142,0 % к уровню 2022 года в действующих ценах.

Индекс производства по виду деятельности «Обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха» в январе-декабре 2023 г. составил 111,5 %.

Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами по виду экономической деятельности «Обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха» в январе-декабре 2023 года составил в сумме 166,0 млн. рублей, или 106,0 % к уровню аналогичного периода предыдущего года в действующих ценах.
Индекс производства по виду деятельности «Водоснабжение; водоотведение, организация сбора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений» в январе-декабре 2023 года по сравнению с соответствующим периодом предыдущего года составил 106,2 %.

Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами по виду экономической деятельности «Водоснабжение; водоотведение, организация сбора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений» составил в январе-декабре 2023 года в сумме 64,2 млн. рублей, или 119,0 % к уровню аналогичного периода предыдущего года в действующих ценах.

В январе-декабре 2023 года по сравнению с соответствующим периодом 2022 года производство важнейших видов продукции составило:

- Полуфабрикаты мясные, мясосодержащие, охлажденные, замороженные – 102,1 % к уровню аналогичного периода предыдущего года;

- Пар и горячая вода– 111,5 % к уровню аналогичного периода предыдущего года;
- Хлеб и хлебобулочные  изделия – 99,6 % к уровню аналогичного периода предыдущего года; 

- Корма для сельскохозяйственных животных – 104,0% к аналогичного периода предыдущего года.
Сельское хозяйство

Ведущее место в развитии экономики Новоторъяльского района занимает агропромышленный комплекс. Основное направление – это животноводство молочного направления, производство мяса птицы, растениеводство, специализирующееся на выращивании зерновых культур, овощей в открытом и закрытом грунте.

Производство сельскохозяйственной продукции обеспечивают предприятия: СХПК - СХА (колхоз) «Первое Мая»», «Птицефабрика Акашевская» (2 площадки: в д. Кузнецы и д. Большой Вильял),  СПК - колхоз «Онар», ЗАО «Юбилейный», 21 КФХ.

Растениеводство.

По итогам уборочной сельскохозяйственными организациями зерновые и зернобобовые культуры убраны с площади 8,304 тыс. гектаров, или 100,0 % посевных площадей, что на 4 % больше, чем в 2022 году. Зерна в весе после доработки намолочено 17,562  тыс. тонн, что на 15,0 % меньше уровня предыдущего года. Урожайность зерновых и зернобобовых культур в весе после доработки составила 21,15 центнеров с 1 гектара убранной площади, на 18,3 %  меньше, чем в 2021 году, сказались неблагоприятные погодные условия (засуха). В сельскохозяйственных организациях намолочено зерна с 1 гектара – 21,4 центнеров, крестьянскими фермерскими хозяйствами – 15,2 центнеров.

Овощей открытого грунта убрано с площади 145 тыс. гектаров, или 100,0 % посевных площадей, что на 9,6 % меньше, чем в 2022 году.  Собрано овощей открытого грунта 2043,5 тыс. тонн, на 36,3 % меньше уровня 2022 года. Урожайность овощей открытого грунта  составила 140,9 центнеров с 1 гектара убранной площади, что ниже уровня 2022 года на 29,5 %.   

Картофель убран с площади 163 гектаров, собрано 2,550 тыс. тонн, что на 38,5 % больше уровня предыдущего года. Урожайность картофеля составила 156,4 центнеров с 1 гектара убранной площади, что ниже уровня 2022 года на 20,1 %.   

Сена заготовлено – 6,7 тыс. тонн, заложено сенажной массы  - 35,8  тыс. тонн, силос – 18,1 тыс. тонн, соломы – 5,2 тыс. тонн. 

Посев озимых культур составил 2,3 тыс. га.

Животноводство.

Произведено основной продукции животноводства в хозяйствах всех категорий  по сравнению с соответствующим периодом 2022 года: 
Скот и птица на убой (в живом весе) – 29,2 тыс. тонн, или 115,0 % уровня 2022 года; молоко – 25,3 тыс. тонн, или 114,3 %; яйца -  13,7 млн. штук, в 4,5 раза больше уровня 2022 года.
Сельскохозяйственные организации по итогам 2023 года по сравнению с уровнем 2022 года: произвели (реализовали на убой) скота и птицы на 15,5 % больше (28,5 тыс. тонн), производство коровьего молока увеличилось на 20,3 % (23,1 тыс. тонн), производство яиц увеличилось в 3,6 раза (10,9 млн. штук).

В сельскохозяйственных организациях на конец декабря 2023 г. по сравнению с соответствующей датой 2022 г. поголовье крупного рогатого скота увеличилось на 17,6 % (5267  голов), из них поголовье коров увеличилось на 18,7 %  (2149 голов).

Надои молока на одну корову в сельскохозяйственных организациях за 2023 год составили 10648 кг или на 7,4 % больше уровня 2022 года. В увеличении производства молока - неоспоримая заслуга СХПК-СХА (колхоза) «Первое Мая».

Реализация (продажа) скота и птицы (в живом весе) в сельскохозяйственных организациях в январе-декабре 2023 года увеличилась по сравнению с соответствующим периодом 2022 года 
на 15,5 %, продажа молока коровьего увеличилась на 19,9 %.
Строительство, инвестиции
В 2023 года объем работ по виду деятельности «Строительство» (включая строительно-монтажные работы, выполненные хозяйственным способом) составил 175,5 млн. рублей, что в сопоставимых ценах на 96,5% больше, чем в 2022 году.

На территории Новоторъяльского муниципального района введено общей площади жилых помещений 2353 кв. метров или 61,8 % уровня  2022 года. Ввод жилья индивидуальными застройщиками составил 2295 кв. метров, что составило 62,1 % уровня 2022 года. 
Инвестиции в основной капитал в январе - декабре 2023 года составили 592,0 млн. рублей, в расчете на 1 жителя района – 43542,00 рублей.
СХПК-СХА (колхоз) «Первое Мая» реализует инвестиционный проект развития молочного скотоводства - строительство, модернизация молочных ферм. Общая стоимость проекта: 635,1 млн. рублей, срок реализации проекта с 2020 г. по 2024 г.

В 2023 году построен комплекс по производству молока на 504 головы беспривязного содержания со встроенным доильно-молочным блоком» в д. Тушнур. 
По программе развития газоснабжения и газификации Республики Марий Эл на период 2021-2025 годы в 2023 году введен в эксплуатацию межпоселковый газопровод к д. Большой Вильял, д. Куанпамаш общей протяженностью 22 км.

Транспорт

В январе-декабре 2023 года автотранспортом организаций всех видов экономической деятельности, не относящихся к субъектам малого 
предпринимательства, средняя численность которых превышает 15 человек, перевезено 189 тыс. тонн грузов, что составило 101,1 % уровня аналогичного периода прошлого  года.  Грузооборот увеличился на 4,4 % и составил 3636,4 тыс. тонно-километров.

В январе-декабре 2023 г. автобусами юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, осуществляющими коммерческие регулярные перевозки по маршрутам общего пользования, перевезено пассажиров 94,7 % к уровню аналогичного периода 2022 года. Пассажирооборот составил 104,8 % к уровню 2022 года.

Рынок товаров и услуг
Розничная торговля

Оборот розничной торговли (включая продажу на розничных рынках и ярмарках) в 2023 году составил 563,4 млн. рублей.  Индекс физического объема оборота розничной торговли – 104,8 %.
Общественное питание

Оборот общественного питания за январь-декабрь 2023 года  составил 6,9 млн. рублей, что в сопоставимых ценах  составляет 87,0 % к уровню 2022 года.

Рынок платных услуг населению

Объем платных услуг населению за 2023 год составил 118,7 млн. рублей, что в сопоставимых ценах составляет 97,2 % к уровню 2022 года.

Характеристика хозяйствующих субъектов
По состоянию на 1 января 2024 года по Новоторъяльскому району число организаций всех видов экономической деятельности (включая их филиалы и другие обособленные подразделения), учтенных в Автоматизированной системе ведения генеральной совокупности объектов федерального статистического наблюдения (АС ГС ОФСН) составило: 
97 организаций, 29 малых предприятий, 168 индивидуальных предпринимателей, прошедших государственную регистрацию (перерегистрацию). 

По формам собственности на 1 января 2024 года: государственной собственности - 11, муниципальной – 41, частной – 39;

По видам экономической деятельности: сельское хозяйство– 12, обрабатывающие производства – 4, строительство - 5, торговля оптовая и розничная, ремонт автотранспортных средств – 12, транспортировка и хранение - 1, деятельность по операциям с недвижимым имуществом – 4, образование – 22, деятельность в области здравоохранения и социальных услуг – 4.

Финансовая деятельность организаций

За 2023 год организациями муниципального района (без субъектов малого предпринимательства, государственных (муниципальных) учреждений, кредитных и не кредитных финансовых организаций) в действующих ценах получен положительный сальдированный финансовый результат в размере 158,1 млн. рублей, или 82,1 % к уровню 2022 года. Удельный вес прибыльных организаций составил 66,7 %.

Суммарная кредиторская задолженность по обязательствам организаций на конец декабря 2023 г. составила 150,4 млн. рублей. 

Дебиторская задолженность на конец декабря 2023 года составила 138,4 млн. рублей. 
Социальная сфера

Уровень жизни населения

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников организаций, не относящихся к субъектам малого предпринимательства, средняя численность работников которых превышает 15 человек, за январь-декабрь 2023 года составила 35827,7 рублей и увеличилась на 16,6 % по сравнению с аналогичным периодом 2022 года.

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников организаций по отдельным видам экономической деятельности за декабрь 2023 года (по организациям, не относящимся к субъектам малого предпринимательства, средняя численность работников которых превышает 15 человек): сельское хозяйство– 46194,2 рублей, образование – 31381,9 рублей, деятельность в области здравоохранения и социальных услуг – 49136,1 рублей.

По состоянию на 1 января 2024 г. просроченная задолженность по заработной плате в районе отсутствует.

Занятость и безработица

Среднесписочная численность работников организаций, не относящихся к субъектам малого предпринимательства, средняя численность работников которых превышает 15 человек, за январь-декабрь 2023 года составила 2066 человек, или 101,6 % к аналогичному периоду 2022 года.
Среднесписочная численность работников по отдельным видам экономической деятельности за декабрь 2023 года (по организациям, не относящимся к субъектам малого предпринимательства, средняя численность работников, которых превышает 15 человек): сельское, лесное хозяйство, рыбоводство – 499 человек, образование – 549 человек, деятельность в области здравоохранения и социальных услуг – 298 человек.

По данным Департамента труда и занятости населения Республики Марий Эл численность безработных, зарегистрированных в органах службы занятости населения на конец декабря 2023 года – 97 человек, из них лица, которым назначено пособие по безработице, - 87 человек.

Нагрузка не занятых трудовой деятельностью граждан, состоящих на учете в органах службы занятости населения, на одну заявленную вакансию составила 4,6 человек. Потребность работодателей в работниках, заявленная в органы службы занятости населения – 24 человек. 

Демография

Численность постоянного населения на территории Новоторъяльского района  на 1 января 2023 года составила 13597 человек, в том числе городское население — 5629 человек, сельское — 7968 человек.

За период январь – декабрь 2023 г. в районе зарегистрирована естественная убыль населения,  которая на 1000 человек населения составила 8,3 человек. 

В 2023 году на территории Новоторъяльского района число родившихся составило 104 человек, по сравнению с аналогичным периодом 2022 года снизилось на 14,0 %. Число умерших за период январь-декабрь 2023 года составило 216 человек, что на 3,3 % больше предыдущего года.

В январе-декабре 2023 года зарегистрировано 74 брака и 56 разводов. 

По сравнению с аналогичным периодом 2022 года число зарегистрированных браков уменьшилось на 2,6 %, число разводов снизилось на 16,4%.

Миграционная убыль составила 79 человек, что в 2,7 раза больше уровня аналогичного периода 2022 года. За январь-декабрь 2023 года в район прибыло 382 человек, выбыло 461 человек.
Реализация национальных проектов и государственных программ на территории Новоторъяльского муниципального района
В 2023 году по федеральному проекту «Обеспечение устойчивого сокращения непригодного для проживания жилищного фонда» национального проекта «Жилье и городская среда» в рамках проведения  мероприятий по переселению граждан из непригодного для проживания жилищного фонда  ведется строительство 18 квартирного жилого дома в пгт.Новый Торъял общей площадью 1047 кв.м. на общую сумму - 46933,6 тыс. рублей.
В 2023 году расходы на мероприятия по обеспечению устойчивого сокращения непригодного для проживания жилищного фонда составили 23829,1 тыс. рублей, в том числе: за счет средств Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства – 21303,6 тыс. рублей; за счет средств республиканского бюджета Республики Марий Эл –2525,5 тыс. рублей.
В 2023 году завершено строительство станции умягчения воды на водозаборе №1 в пгт. Новый Торъял в рамках федерального проекта «Чистая вода» национального проекта «Жилье и городская среда», направлено 27548,3 тыс. рублей.

В рамках федерального проекта «Формирование комфортной городской среды»  национального проекта «Жилье и городская среда» реализованы мероприятия по благоустройству 2-х общественных территорий на общую сумму 4544,9 тыс. рублей:

благоустройство парко-досуговой зоны по ул. Советской в пгт. Новый Торъял – 3857,9 тыс. рублей; 

благоустройство территории кладбища в с. Пектубаево – 687,0 тыс. рублей.

В 2023 году проведены мероприятия по реализации региональных проектов, обеспечивающих достижение целей, показателей и результатов федеральных проектов, входящих в состав национального проекта «Образование», из них:

В рамках реализации федерального проекта «Цифровая образовательная среда» национального проекта «Образование» в двух школах Новоторъяльского муниципального района - Токтарсолинской ООШ им. Д.И.Онара и Немдинский СОШ им. Героя Советского Союза М.В.Лебедева  созданы условия для внедрения модели цифровой образовательной среды. Приобретено компьютерное оборудование на общую сумму более 6395,1  тыс. рублей. Это многофункциональное устройство для печати данных, копирования, сканирования, приема и передачи факсимильных сообщений; ноутбуки; интерактивные комплексы; телевизоры, видеокамеры.
В рамках федерального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование» в целях создания и обеспечения функционирования центров образования естественно - научной и технологической направленностей в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности, на базе Староторъяльской СОШ создан центр образования «Точка роста» –  2195,6 тыс. рублей по предметам «Биология», «Химия», «Физика», приобретены лабораторные комплексы для практической и проектной деятельности  по естественнонаучными предметам, цифровые микроскопы, цифровые лаборатории, оборудование для 3D-моделирования и робототехнического проектирования. 

По федеральному проекту «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образование» в целях создания новых мест в образовательных организациях различных типов для реализации дополнительных общеразвивающих программ всех направленностей направлено 671,6 тыс. рублей:  Новоторъяльская  СОШ - туристко-краеведческая направленность (приобретение туристического оборудования);

Староторъяльская СОШ - техническая направленность (оборудование кабинета киностудии);

Токтарсолинская ООШ имени Д.И. Онара - социально-гуманитарная направленность  (оснащение кабинета безопасности дорожного движения).

В 2023 году в рамках реализации федеральной программы «Культурная среда» национального проекта «Культура» на обеспечение развития и укрепления материально-технической базы домов культуры направлено 881,6 тыс. рублей. 

По федеральному проекту «Творческие люди» национального проекта «Культура» на награждение лучшего сельского учреждения культуры, лучшего работника сельского учреждения культуры направлено 153,1 тыс. рублей.

В 2023 году по федеральному проекту «Спорт-норма жизни» национального проекта «Демография» в пгт. Новый Торъял завершено строительство  физкультурно-оздоровительного комплекса, в 2023 году расходы составили  17825,0 тыс. рублей.
По Новоторъяльскому району по федеральному проекту «Региональная и местная дорожная сеть» отремонтированы дороги:  Сернур – Новый Торъял (из 25 км - 12,6 км по району); Кужнур-Большая Лумарь-Сухоречье (13,8 км).

За счет средств регионального дорожного фонда Республики Марий Эл на ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения направлено 24,8 млн. рублей.
В рамках мероприятия по предоставлению жилых помещений детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, лицам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, по государственной программе «Социальная поддержка граждан» приобретены 2 квартиры на сумму – 2148,0 тыс. рублей.

По государственной программе «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации» в целях обеспечения жильем молодых семей выданы сертификаты 3 молодым семьям, направлено 4236,9 тыс. рублей.

В рамках реализации мероприятий по модернизации школьных систем образования проведен капитальный ремонт здания МБОУ «Новоторъяльская СОШ» – 58,9 млн. рублей.

В соответствии с решениями Правительства Республики Марий Эл за счет финансовой помощи из республиканского бюджета Республики Марий Эл проведен капитальный ремонт зданий образовательных учреждений  на сумму 11256,7 тыс. рублей. 

В рамках проектов поддержки местных инициатив в 2023 году реализованы 4 проекта: на сумму 2141,0  тыс. рублей:
Чуксолинское сельское поселение: «Счастливое детство» - обустройство спортивной игровой площадки в дер. Немда-Обалыш -  821,5 тыс. рублей;

Пектубаевское сельское поселение: 
«Светлые улицы родного села» - ремонт объектов уличного освещения в дер. Елембаево - 332,5 тыс. рублей;

«Тихая обитель вечной жизни» - ремонт ограждения кладбища в с.Пектубаево - 387,4  тыс. рублей;
Староторъяльское сельское поселение: обустройство спортивно-оздоровительной площадки в дер. Токтарсола – 599,6 тыс. рублей.

