Отчет 

о результатах деятельности главы Хлебниковского сельского поселения по реализации собственных полномочий и организации работы Собрания депутатов  за четвертый созыв 2023 года.


В системе органов местного самоуправления Хлебниковского сельского поселения представительный орган - Собрание депутатов  занимает особое место. Оно подконтрольно и подотчетно населению, так как избирается населением, непосредственно представляет его интересы, принимает решения, которые действуют на территории  поселения.


Как глава Хлебниковского сельского поселения в пределах полномочий с июня 2023 года представляю интересы поселения в различных мероприятиях, проводимых на республиканском и районном уровнях, участвую в форумах и районных сессиях Собрания депутатов. Являюсь делегированным депутатом районного Собрания депутатов.


В 2023 году работа Собрания депутатов строилась в соответствии с Программой деятельности и ежемесячных планов работы.

Собрание депутатов осуществляло свою работу в следующих формах:

-участие в  сессиях Собрания депутатов;

-непосредственная работа депутатов с населением и администрацией поселения.


Реализуя свои полномочия, Собранием депутатов за отчетный период проведено 7 сессий, 3 из которых внеочередные. Принято 43 решения: из них 21 решения нормативного характера. Проекты нормативных правовых актов направлялись для изучения и согласования в прокуратуру Мари-Турекского района в рамках подписанного Соглашения. Все решения, носящие нормативный характер, были направлены в Министерство внутренней политики, юстиции и развития местного самоуправления Республики Марий Эл на юридическую экспертизу и включения в единый федеральный реестр.

Анализ тематики вопросов, рассмотренных Собранием депутатов в 2023 следующий:

- по бюджету поселения и внесению в него поправок- 2;

- по социально-экономическому развитию - 3;

- муниципальная собственность и хозяйство - 3;

- местное самоуправление -35;


За отчетный период в Собрание депутатов прокуратурой района внесено 8 протестов на решения Собрания депутатов, 7 информаций 

-на Устав Хлебниковского сельского поселения;

-на Правила землепользования и застройки в Хлебниковском сельском поселении;

-на Положение о бюджетном процессе в Хлебниковском сельском поселении и на другие решения.

В соответствии с требованиями законодательства о противодействии коррупции депутаты представили сообщения об отсутствии оснований для представления сведений о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих, супруги (супруга) и несовершеннолетних детей за 2022 год.

Совместно с Хлебниковской сельской администрацией депутаты активно участвуют в общественной жизни поселения: являются активистами территориальных общественных самоуправлений, входят в состав общественной комиссии по делам несовершеннолетних, Совета по профилактике правонарушений. Занимаются вопросами благоустройства деревень, принимают самое активное участие в  субботниках. Все депутаты на протяжении всего отчетного периода поддерживают тесную связь с населением, озвучивают первостепенные вопросы. Хочу поблагодарить всех депутатов за  ответственное отношение к сессиям. 
Посещаемость составляет более 90%. 


Работа с обращениями и заявлениями граждан – одно из основных направлений депутатской деятельности. Граждане обращаются в органы местного самоуправления со всеми проблемами и заботами, несмотря на ограниченность  наших полномочий. И каждого нужно выслушать и дать ответ.


Как Глава поселения в 2023 году вел работу с избирателями, осуществлял личный прием граждан, рассматривал письменные обращения, заявления и жалобы. Многие проблемы граждан решены непосредственно на приеме. 


Всего принял по различным вопросам 14 человек. Все обращения граждан рассмотрены в установленные законом сроки, большая часть из них направлена по компетенции в администрацию поселения, о чем сообщено заявителям.


По графику администрации ежемесячно участвовал в днях информирования, где доводил до населения информацию о работе Собрания депутатов, участвовал и продолжаю принимать участие в сельских собраниях. Темы вопросов, волнующих жителей, остаются прежними, основная часть обращений была связана с благоустройством населенных пунктов, ремонтом и строительством дорог, уличным освещением, водоснабжением, сбором и вывозом твердых коммунальных отходов. 


В Собрание депутатов в 2023 году поступило 49 документов, направлено исходящих 49.

Принцип гласности и открытости является приоритетным в работе Собрания депутатов. На официальном сайте Хлебниковского сельского поселения существует раздел «Собрание депутатов». Здесь представлена информация о деятельности Собрания депутатов, планы и отчеты о работе, состав депутатского корпуса, а также проекты и принятые решения Собрания депутатов. 

            Уважаемые коллеги, мы вместе работаем практически пять лет. Осенью заканчивает свою работу наш депутатский корпус четвертого созыва. Считаю, что в нашей деятельности было взаимопонимание, ответственность, доведение до населения той информации, которой мы обладаем. Быть депутатом непросто, потому что почти все вопросы, с которыми обращается население требует финансовых затрат


Подводя итоги деятельности 2023 года отмечу, что основные задачи мы все же выполнили. 

Уважаемые депутаты и приглашенные!

В завершение своего выступления хотел бы поблагодарить всех за сотрудничество и плодотворную работу. В преддверии праздника Дня защитника Отечества поздравляю наших мужчин, желаю всем крепкого здоровья, счастья и заботы ближних. Также скоро праздник, посвященный международному женскому дню 8 марта. Желаю нашим женщинам быть всегда прекрасными, счастливыми, здоровыми. 

Благодарю за внимание. 

