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Третий созыв


XVI (очередная)  сессия 



от 27 декабря 2016 года № 129



Об итогах проведения публичных слушаний в муниципальном образовании «Марийское сельское поселение»  20 декабря 2016 года по проекту решения Собрания депутатов муниципального образования 
«Марийское сельское поселение»



Заслушав информацию Главы муниципального образования «Марийское сельское поселение», Председателя Собрания депутатов, председателя Оргкомитета Халитова Ибрагима Зияудиновича об итогах проведения публичных слушаний  по проектам решений Собрания депутатов «О прогнозе социально-экономического развития муниципального образования «Марийское сельское поселение» на 2017-2019 годы; «О бюджете муниципального образования «Марийское сельское поселение» на 2017 год»; «Внесение изменений и дополнений в Устав муниципального образования «Марийское сельское поселение» Собрание депутатов муниципального образования «Марийское сельское поселение» 
 р е ш а е т:
1. Принять к сведению информацию
- Главы администрации муниципального образования «Марийское сельское поселение» Фадеевой Ольги Геннадьевны по проекту решения «О прогнозе социально-экономического развития муниципального образования «Марийское сельское поселение» на 2017-2019 годы;
- Руководителя финансового отдела муниципального образования «Мари-Турекский муниципальный район» Сагадуллиной Анжеллы Григорьевны по проекту решения «О бюджете муниципального образования «Марийское сельское поселение» на 2017 год»;
- Главы муниципального образования «Марийское сельское поселение», Председателя Собрания депутатов, председателя Оргкомитета по проведению публичных слушаний Халитова Ибрагима Зияудиновича по проекту решения Собрания депутатов «О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования «Марийское сельское поселение»
2. Настоящее решение вступает в силу со дня его принятия.

           

Председатель Собрания депутатов
муниципального образования 
«Марийское сельское поселение»                                             И.З.Халитов  





