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четвертого  созыва

от 23 декабря 2021 года  № 149
О внесении изменений в Положение о муниципальном жилищном контроле  в  Хлебниковском сельском поселении
В соответствии со статьей 39 Федерального закона от 31 июля 2020 г. № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации», Собрание депутатов Хлебниковского сельского поселения Мари-Турекского муниципального района Республики Марий Эл р е ш и л о:

1. Внести  в  Положение о муниципальном жилищном контроле в  Хлебниковском сельском поселении, утвержденное  решением Собрания депутатов Хлебниковского сельского поселения от 30 сентября 2021 года №136 (далее – Положение) следующие изменения:

Раздел 4 Положения «Обжалование решений администрации, действий (бездействия) должностных лиц, уполномоченных осуществлять муниципальный жилищный контроль» изложить в следующей редакции:

«п.4.1. Решения администрации, действия (бездействия) должностных лиц, уполномоченных осуществлять муниципальный жилищный контроль, могут быть обжалованы в судебном порядке.

п.4.2. Досудебный порядок подачи жалоб на решения администрации действия (бездействия) должностных лиц, уполномоченных осуществлять муниципальный контроль, не применяется, если  иное не установлено федеральным законом о виде контроля, общими требованиями к организации и осуществлению данного вида муниципального контроля, утвержденными Правительством Российской Федерации.».

2.Настоящее решение вступает в силу со дня его официального обнародования, не ранее 1 января 2022 года.

Глава Хлебниковского сельского поселения,

председатель Собрания депутатов                                          А.П.Смышляев
