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О Т Ч Е Т

о работе отдела организационного и информационного обеспечения 

за первое полугодие 2022 года
В соответствие с Положением об отделе организационного             и информационного обеспечения (далее - отдел), утвержденным приказом Министерства внутренней политики, развития местного самоуправления и юстиции Республики Марий Эл (далее-Министерство) от 21 октября 2019 г. № 215, в целях реализации возложенных задач отделом в первом полугодии 2022 г. осуществлены следующие мероприятия:

1. В сфере внутренней политики, развития местного самоуправления:

1.1. Оказывалась методическая помощь органам местного самоуправления в Республике Марий Эл при рассмотрении ими уведомлений о проведении публичных мероприятий.
1.2. Участие в подготовке информаций для Главы Республики Марий Эл, Правительства Республики Марий Эл по отдельным направлениям деятельности органов местного самоуправления 
(в части реализации положений Закона Республики Марий Эл 
от 04 декабря 2002 г. № 43-З «Об административных правонарушениях 
в Республике Марий Эл»)
2. В сфере юстиции:

2.1. Совместно с органами местного самоуправления осуществлена работа по формированию на предстоящие 4 года 
(2022-2026 гг.) новых общих и запасных списков кандидатов 
в присяжные заседатели для федеральных судов общей юрисдикции 
по Республике Марий Эл.

Мероприятия по уточнению указанных списков выполнены 
в установленные постановлением Правительства Республики Марий Эл 
от 29 декабря 2021 г. № 577 «О составлении в Республике Марий Эл списков кандидатов в присяжные заседатели для федеральных судов общей юрисдикции» сроки (муниципальные образования - до 1 апреля, Министерство – до 1 мая 2022 г.).
Сформированные списки направлены в адрес председателей Верховного Суда Республики Марий Эл и Центрального окружного военного суда (6 мая 2022 г.).

В целях реализации данных полномочий отделом было разработано вышеназванное Постановление Правительства Республики Марий Эл, а также Методические рекомендации по составлению (изменению, дополнению) списков и запасных списков кандидатов в присяжные заседатели городских округов и муниципальных районов в Республике Марий Эл для федеральных судов общей юрисдикции (утверждены приказом Министерства № 8 от 13 января 2022 г.).
Проведено одно совещание с должностными лицами администраций городских округов и муниципальных районов 
в Республике Марий Эл по вопросам организации работы 
по формированию списков кандидатов в присяжные заседатели 
на период 2022-2026 гг. (19 января 2022 г.).
2.3. Осуществлен контроль за деятельностью административных комиссий в Республике Марий Эл и проверка отчетов о проделанной работе.
В соответствии с требованиями Указа Президента Республики Марий Эл от 10 июля 2009 г. № 134 «О порядке осуществления контроля за деятельностью административных комиссий в Республике Марий Эл» в анализируемом периоде проведено 6 плановых 
проверок деятельности комиссий и достоверности их отчетов (Килемарский, Оршанский, Куженерский, Мари-Турекский, Сернурский 
и Новоторъяльскиий районы).

Недостатки выявлены в деятельности комиссий Куженерского, Мари-Турекского и Сернурского районов.

По результатам проверок направлено 3 информации председателям комиссий с изложением выявленных недостатков              в работе и предложениями об их устранении, а также 1 предписание главе администрации Новоторъяльского района в связи с отсутствием организации работы по выявлению правонарушений по Закону Республики Марий Эл от 4 декабря 2002 г. №43-З. По результатам рассмотрения, получено 4 письменных ответа, из которых следует, что приняты меры по устранению выявленных недостатков.

Ежеквартальные отчеты по итогам 2021 г., 1 квартала 
и 1 полугодия 2022 г. комиссиями представлялись в Министерство 
в срок, установленный статьей 7 Закона Республики Марий Эл 
от 3 августа 2010 г. № 31-З, нарушений не выявлено.
В ходе проверок деятельности комиссий осуществлялся пересчет дел, рассмотренных комиссиями в течении 2021 г. и 1 полугодия 2022 г., выявлен факт предоставления недостоверного отчета за 2021 г. комиссиями в Куженерского и Сернурского районов. 

Проведено 1 совещание (17 февраля 2022 г.) с участием представителей Прокуратуры Республики Марий Эл и МВД по Республике Марий Эл по вопросам организации деятельности комиссий и исполнения требований Закона Республики Марий Эл 
от 4 декабря 2002 г. №43-З «Об административных правонарушениях в Республике Марий Эл» и КоАП РФ.

Подготовлено и направлено 5 методических рекомендаций по вопросам рассмотрения дел, составления протоколов об административных правонарушениях.
2.4. Осуществлена работа по размещению (опубликованию) нормативных правовых актов органов исполнительной власти Республики Марий Эл на «Официальном интернет-портале правовой информации» (www.pravo.gov.ru);

Всего на портале www.pravo.gov.ru за январь-июнь 2022 г. размещено 349 актов (аналогичный период 2021 г. - 294 акта) органов исполнительной власти Республики Марий Эл, государственную регистрацию которых осуществляет Министерство. Все документы размещены в установленные сроки (в течение 10 календарных дней после дня их государственной регистрации).

Осуществлялось администрирование автоматизированной программы регистра муниципальных нормативных правовых актов органов местного самоуправления в Республике Марий Эл.

2.5. Осуществлена работа по размещению на «Интернет»-портале государственной автоматизированной системы «Управление» сведений 
о Государственной программе Республики Марий Эл «Юстиция 
в Республике Марий Эл» на 2013 - 2025 годы утвержденной постановлением Правительства Республики Марий Эл от 30 ноября 
2012 г. № 446 (в ред. от 31 марта 2021 г.), отчетов о ее исполнении, сведений о предоставлении Министерством государственных услуг и другое.
3) В сфере организационного обеспечения деятельности мировых судей в Республике Марий Эл и работников их аппаратов.
Осуществлялось приведение действующих нормативных актов 
в соответствие с действующим законодательством, а также разработка новых в целях организации эффективной деятельности аппаратов мировых судей.

В том числе в целях перераспределения нагрузки на мировых судей и создание необходимых условий для обеспечения доступности правосудия на территории в Республики Марий Эл осуществлено изменение (перераспределение) описания (границ) судебных участков Горномарийского и Медведевского судебных районов, а также создание по Медведевскому судебному району дополнительной должности мирового судьи за счет упразднения с 1 сентября 2022 г. судебного участка № 19 Горномарийского судебного района и соответствующей должности мирового судьи в Республике Марий Эл. 

Разработанный отделом законопроект утвержден решением Государственного Собрания Республики Марий Эл от 17 мая 2022 г., 24 мая 2022 г. издан Закон Республики Марий Эл № 17-З «Об упразднении и создании должности мирового судьи и судебного участка и о внесении изменений в Закон Республики Марий Эл «О создании должностей мировых судей и судебных участков в Республике Марий Эл».

В течение отчетного периода также были разработаны проекты документов о перераспределении территориальной подсудности мировых судей Йошкар-Олинского и Сернурского судебного районов с учетом упразднения одного судебного участка Сернурского судебного района и создания дополнительной должности мирового судьи в
Йошкар-Олинском судебном районе.
В рамках осуществления организации и обеспечения единой системы ведения делопроизводства на судебных участках мировых судей в отчетном периоде вносились изменения в Инструкцию по судебному делопроизводству у мирового судьи в Республике Марий Эл (утверждена приказом Министерства от 28 февраля 2020 г. №43), приказами Министерства от:

- 15 февраля 2022 г. (в части уточнения порядка приема 
и первичной регистрации входящей корреспонденции, отправки исходящей корреспонденции, особенностей делопроизводства 
по приему, учету, регистрации документов, поступивших в суд 
в электронном виде, в том числе в форме электронного документа);

- 1 апреля 2022 г. (в части уточнения порядка выдачи второго экземпляра судебного приказа, вступившего в законную силу).
В рамках контроля выполнения установленного Порядка размещения информации о деятельности мирового судьи в Республике Марий Эл на официальном сайте в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» отделом проводился ежемесячный мониторинг размещения судебных актов на сайтах мировых судей с использованием СПС «АМИРС».

По итогам 1 полугодия 2022 г. на сайтах мировых судей размещено 12 563
 судебных акта, что составляет 97 % от общего числа подлежащих размещению судебных актов. Аналогичный период 
2021 г.-12 393 текста судебных актов из 13 587 подлежащих размещению (91%). 

Качественно размещались тексты судебных актов руководителями аппаратов мировых судей судебных участков Йошкар-Олинского, Волжского, Звениговского, Медведевского, Моркинского судебных районов.

По итогам мониторинга, в целях повышения качества размещаемой информации, отделом в аппараты мировых судей, допустивших нарушения, направляются соответствующие письма 
об устранении допущенных недостатков. Всего за указанный период направлено 6 информационных писем по устранению недостатков 
по информационному обеспечению деятельности мировых судей.

В рамках внедрения форм электронного документооборота на судебных участках мировых судей в первом полугодии 2022 г.:

на официальные сайты мировых судей поступило 703
 обращения в электронном виде;

отправлено 15 183 СМС извещений, стоимость 1 сообщения – 
2,1 рублей (31 884,30 рублей). В аналогичный период 2021 г. направлено 15 315 СМС-сообщений (-1%) на общую сумму 28 026,45 рублей.
Ежемесячно проводится мониторинг размещения общей информации о деятельности мировых судей на официальных сайтах,  касающейся наименования должностей мировых судей, данных                 о назначенных лицах на должности мировых судей и работниках их аппаратов, адреса электронной почты, почтовые адреса, номера телефонов для справок.

Осуществлялся ежемесячный сбор сведений о нагрузке 
на мировых судей в республике, его анализ, направление писем мировым судьям, председателям городских, районных судов для проведения работы по перераспределению дел.
По итогам первого полугодия 2022 г. мировыми судьями 
в Республике Марий Эл рассмотрено 73 756 дел (аналогичный 
период 2021 г.- 64 717 дел). В числе рассмотренных дел: 442 - уголовных; 56 788 - гражданских, из них с вынесением решения - 4098; 4 976 - административных; 11 550 - об административных правонарушениях.

Наибольшее количество дел рассмотрено мировыми судьями судебных участков № 26 Медведевского (3 397 дел), №8 и №12 Йошкар-Олинского (3 142 и 3 048 дел соответственно) судебного района.

В анализируемом периоде проведено 15 проверок (АППГ – 11) соблюдения судебного делопроизводства в 9 аппаратах мировых судей судебных участков № 2 (2 раза), № 7 (1 раз), № 9 (1 раз), № 14 (4 раза),  Йошкар-Олинского, № 16 (1 раз), № 18 (1 раз) Волжского, № 21 (1 раз) Горномарийского, № 28 (3 раза) Медведевского, № 40 (1 раз) Советского судебных районов.

Нарушения выявлены по 8 проведенным проверкам, и касались ненадлежащей регистрации входящей корреспонденции, несвоевременного оформления дел, изготовления письменных протоколов судебного заседания, обращения к исполнению судебных актов, направления копий судебных актов участникам судебного разбирательства, предоставлении пользователям информации о движении дел и материалов, поступивших к мировому судьи, оформлению дел, нарядов, учетно-статистических карточек. 

По результатам проверок 4 государственных гражданских служащих привлечены к ответственности в виде депремированы.

По 7 проверкам факты нарушения судебного делопроизводства не подтвердились.

По итогам проверок руководителям аппаратов мировых судей направлены 8 информационных писем с требованием принятия мер по устранению недостатков, с установлением срока исполнения. Также подготовлены и направлены 6 информаций-разъяснений по вопросам организации судебного делопроизводства.
В отчетном периоде отделом подготовлено:

5 ходатайств о назначении наставников работникам аппаратов мировых судей, назначенным на должность государственной гражданской службы;

25 отзывов на работников аппаратов мировых судей, подлежащих аттестации;
3 отзыва на работников аппаратов мировых судей, сдающих квалификационный экзамен.
Сотрудники отдела приняли участие в проведении 2 служебных проверок, проведенных в аппаратах мировых судей по фактам ненадлежащего исполнения должностных обязанностей гражданскими служащими.
4) В сфере организационного обеспечения деятельности Министерства:

Обеспечен контроль за разработкой и формированием планов работы Министерства, его отделов, коллегии Министерства, 
и их последующим выполнением. Все планы своевременно размещались 
на официальном сайте Министерства.
Разработано 18 проектов приказов Министерства по вопросам, относящимся к компетенции отдела.
Осуществлялась работа по размещению на официальном интернет-портале Республики Марий Эл (марийэл.рф) нормативных правовых актов Министерства. Всего в анализируемом периоде на портале размещено 8 актов нормативно-правового характера (аналогичный период 2021 г. – 5).
Осуществлялась работа по организации работы коллегии Министерства. В анализируемом периоде всего было проведено 
3 внеочередных (без очного сбора) заседания, всего рассмотрено 
3 вопроса. 

Осуществлялась работа по обеспечению деятельности Общественного совета при Министерстве, которая касалась вопросов подготовки планов работы.
Осуществлялась работа по размещению на «Интернет»-портале ССТУ.РФ отчетности Министерства по обращениям граждан. Всего размещено отчетов по 154 обращениям (аналогичный период 2021 г. -165). Нарушений по срокам размещения нет.

Всего в первом полугодии 2022 г. отделом рассмотрено 74 обращения граждан, включая обращения объединений граждан, в том числе юридических лиц, связанные с работой Министерства, аппаратов мировых судей по вопросам, относящимся к компетенции отдела. (аналогичный период 2021 г. - 18 обращений).
Осуществлялось работа по обеспечению доступа 
к информации о деятельности Министерства внутренней политики, развития местного самоуправления и юстиции Республики Марий Эл.

Ежемесячно проводился мониторинг размещения информации 
о деятельности Министерства на официальном сайте с представлением справки заместителю министра.

Всего в анализируемом периоде на сайте Министерства размещено 128 информационных материала (аналогичный период 2021 г. – 129). 
С 1 июля 2022 г. осуществлен переход в работу официального сайта Министерства в новой версии Портала.
Осуществлялось содействие работникам отдела кадровой работы и делопроизводства в эксплуатации программы «Бюджет - Парус 7: Кадры государственной гражданской службы. Реестр государственных гражданских служащих», автоматизированных рабочих места АРМ «Канцелярия» и АРМ «Клиент».

� Сведения представлены без учета данных судебного участка №19 Горномарийского судебного района.


� Сведения представлены без учета данных судебного участка №19 Горномарийского судебного района.





