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ПРОЕКТ


ДОКЛАД
о правоприменительной практике по осуществлению регионального государственного контроля (надзора) в области регулируемых государством цен (тарифов) на территории Республики Марий Эл 
за 2023 год



Доклад о правоприменительной практике по осуществлению регионального государственного контроля (надзора) в области регулируемых государством цен (тарифов) на территории Республики Марий Эл за 2023 год подготовлен в соответствии со статьей 47 Федерального закона от 31 июля 2020 г. № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации», пунктом 17 Положения о региональном государственном контроле (надзоре) в области регулируемых государством цен (тарифов) на территории Республики Марий Эл, утвержденного постановлением Правительства Республики Марий Эл от 18 сентября 2021 г. № 384, Программой профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям при осуществлении регионального государственного контроля (надзора) в области регулируемых государством цен (тарифов) на территории Республики Марий Эл на 2023 год, утвержденной приказом Минэкономразвития Республики Марий Эл 
от 9 декабря 2022 г. № 313, во исполнение полномочий, предоставленных Министерству промышленности, экономического развития и торговли Республики Марий Эл (далее – Министерство) постановлением Правительства Республики Марий Эл от 12 февраля 2018 г. № 49 «Вопросы Министерства промышленности, экономического развития и торговли Республики Марий Эл».
Осуществление регионального государственного контроля (надзора) 
в области регулируемых государством цен (тарифов) на территории Республики Марий Эл в Министерстве возложено на отдел регулирования цен в социальной сфере и контроля порядка ценообразования (далее – Отдел). 
На 31 декабря 2023 года общее количество юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность 
в области регулируемых государством цен (тарифов) на территории Республики Марий Эл, составило 155 единиц.
Одной из основных форм контрольно-надзорной деятельности являются проверки. При формировании плана проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей 
на 2023 г. использовался риск – ориентированный подход. Приказом Минэкономразвития Республики Марий Эл от 22 июля 2022 г. № 179 деятельность юридических лиц и индивидуальных предпринимателей 
на 2023 г. отнесена к определенной категории риска.
В 2023 г. проведены 8 плановых документарных проверок 
в соответствии с планом проверок, в ходе проведения которых нарушения 
не выявлены. 
Заявления в органы прокуратуры о согласовании проведения внеплановых проверок в 2023 г. Министерством не направлялись.
За 2023 г. в Министерство поступило 93 обращения граждан 
о возможных фактах нарушения установленных требований законодательства Российской Федерации и Республики Марий Эл в области регулируемых государством цен (тарифов). В пределах действующих полномочий все обращения рассмотрены Министерством. 
Кроме того, рассмотрены обращения граждан, поступившие в ходе проведения специальной программы «Прямая линия с Владимиром Путиным», а также обращения, размещаемые в социальных сетях.
В целях проведения разъяснительной работы на официальном сайте Министерства в информационно-телекоммуникационной сети Интернет регулярно размещается информация о государственном регулировании цен (тарифов) на территории Республики Марий Эл. Также в обязательном порядке публикуются актуальный перечень нормативно-правовых актов, ежегодные планы проведения плановых проверок и профилактических визитов и их результаты.
Должностными лицами Министерства регулярно проводится личный прием граждан и консультирование посредством телефонной связи 
по вопросам, касающимся применения цен (тарифов).
Компетенция органов, осуществляющих государственный контроль (надзор) в области государственного регулирования цен (тарифов), установлена частью 1 статьи 23.51 Кодекса РФ об административных правонарушениях (далее – КоАП РФ).
Должностные лица Отдела уполномочены составлять протоколы 
об административных правонарушениях, предусмотренных статьей 9.15, частью 10 (в части административных правонарушений, совершаемых организациями, осуществляющими регулируемые виды деятельности) статьи 9.16, частью 4 статьи 14.4.2, статьей 14.6, частью 5 статьи 19.5, статьей 19.7.1, частью 1 статьи 19.8.1 (в части административных правонарушений, совершенных субъектами естественных монополий, и (или) операторами по обращению с твердыми коммунальными отходами, региональными операторами по обращению с твердыми коммунальными отходами, и (или) теплоснабжающими организациями) КоАП РФ.
[bookmark: _GoBack]Отделом в 2023 г. проведены мероприятия по региональному государственному контролю за соблюдением стандартов раскрытия информации регулируемыми организациями на территории Республики Марий Эл по сферам деятельности, по результатам которых информация направлялась в прокуратуру Республики Марий Эл для всестороннего рассмотрения и принятия мер. В отношении 9 регулируемых организаций органами прокуратуры вынесены постановления о возбуждении дел 
об административных правонарушениях по части 1 статьи 19.8.1 КоАП РФ, 
по результатам рассмотрения которых Министерством:
вынесено 7 постановлений о назначении административного наказания в виде штрафа;
производство по 2 делам об административных правонарушениях прекращено на основании статьи 2.9 Кодекса об административных правонарушениях Российской Федерации в связи с малозначительностью совершенного административного правонарушения. Лицам, совершившим указанные административные правонарушения, объявлены устные замечания.
Согласно части 1 статьи 19.8.1 КоАП РФ нарушение установленных стандартов раскрытия информации и форм ее предоставления и (или) заполнения, включая сроки и периодичность предоставления информации, влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от пяти тысяч до двадцати тысяч рублей; на юридических лиц - от ста тысяч до пятисот тысяч рублей.
В отношении 1 регулируемой организации Волжской межрайонной прокуратурой вынесено постановление о возбуждении дела 
об административном правонарушении по части 1 статьи 19.7.1 КоАП РФ, 
по результатам рассмотрения которого Министерством было принято решение о назначении административного наказания в виде предупреждения;
В отношении 1 регулируемой организации прокуратурой города Йошкар-Олы вынесено постановление о возбуждении дела 
об административном правонарушении по части 1 статьи 14.6 КоАП РФ, 
по результатам рассмотрения которого Министерством назначен административный штраф.
Количество проведенных Отделом профилактических мероприятий 
за 2023 г. в форме объявления предостережения о недопустимости нарушения обязательных требований – 104, в форме профилактического визита – 7.
Целью проведения профилактического визита является информирование об обязательных требованиях законодательства 
и разъяснение о рекомендуемых способах снижения категории риска. Во всех случаях профилактический визит проводился Министерством в форме видео-конференц-связи.
Таким образом, региональный государственный контроль (надзор) 
за применением регулируемых государством цен (тарифов), осуществляемый Министерством промышленности, экономического развития и торговли Республики Марий Эл, реализуется в полном объеме с применением различных форм контрольно-надзорных мероприятий, предусмотренных законодательством Российской Федерации и Республики Марий Эл.
В течение 2024 года будет продолжена работа по осуществлению регионального государственного контроля (надзора) в области регулируемых государством цен (тарифов) на территории Республики Марий Эл.
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