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Информация о выявленных нарушениях и недостатках по результатам контрольного мероприятия «Проверка целевого использования бюджетных средств, выделенных Министерству молодежной политики, спорта и туризма Республики Марий Эл в 2019 году на строительство объектов: «Строительство площадки для установки оборудования ФОКОТ для Училища олимпийского резерва в г. Йошкар-Ола» и «Строительство площадки для установки оборудования ФОКОТ в г. Козьмодемьянске», предусмотренных государственной программой Республики Марий Эл «Развитие физической культуры, спорта, туризма и молодежной политики в Республике Марий Эл» на 2013-2025 годы», и законности включения указанных объектов в Республиканскую адресную инвестиционную программу»

Проверкой установлено 18 нарушений (в соответствии с Классификатором нарушений, утвержденным постановлением Коллегии Счетной палаты Российской Федерации от 21.12.2021 № 14ПК) и 5 недостатков при использовании бюджетных средств, из них нарушений, оцениваемых в стоимостном выражении – 3, в количественном выражении – 15.
По 3 нарушениям, оцениваемым в стоимостном выражении, сумма составила 20 325,19 тыс. рублей, в том числе в 2019 году – 9 981,47 тыс. рублей, в 2021 году – 10 343,72 тыс. рублей.
Нарушения допущены:
1) При формировании и исполнении бюджетов, выразившиеся в:
- нарушении при выполнении государственных задач и функций Министерством спорта, в результате произведены избыточные расходы средств республиканского бюджета Республики Марий Эл в сумме 550,0 тыс. рублей;
- нарушении Министерством экономики и Министерством спорта порядка формирования адресной инвестиционной программы субъекта Российской Федерации;
- нарушении Министерством спорта порядка реализации адресной инвестиционной программы субъекта Российской Федерации.
2) Установленных единых требований к бюджетному учету, в том числе бюджетной отчетности, выразившиеся в:
- нарушении Министерством спорта и Министерством государственного имущества требований, предъявляемых к правилам ведения бюджетного (бухгалтерского) учета, что привело к искажению бюджетной отчетности за 2019 и 2021 годы на общую сумму 20 325,19 тыс. рублей;
- нарушении Министерством государственного имущества требований, предъявляемых к оформлению и ведению регистров бухгалтерского учета;
- нарушении Министерством спорта и Министерством государственного имущества общих требований к бюджетной отчетности экономического субъекта, в том числе к ее составу.
3) В сфере управления и распоряжения государственной (муниципальной) собственностью, выразившиеся в:
- нарушении Министерством государственного имущества порядка отнесения имущества автономного или бюджетного учреждения к категории особо ценного движимого имущества;
- нарушении Министерством государственного имущества порядка учета и ведения реестра государственного (муниципального) имущества;
- несоблюдении Министерством спорта требования (порядка) государственной регистрации прав на земельные участки и сделок с ними.
Так, Министерством спорта изначально не был определен статус площадок ФОКОТ, отсутствовали правоустанавливающие документы на земельные участки, разрешения на строительство объектов. Проектная документация и положительные заключения достоверности определения сметной стоимости объектов содержали противоречивые сведения. В указанных документах объекты одновременно являлись как объектами нового строительства, так и объектами капитального ремонта существующих спортядер образовательных учреждений. Бюджетная заявка на включение объектов в РАИП не составлялась (проверке не представлена). Кроме того, документы на площадку ФОКОТ в г. Козьмодемьянске содержали сведения о создании (капитальном ремонте) объекта муниципальной собственности.
Вместе с тем Министерством экономики, при допущенных Министерством спорта нарушений при формировании пакета документов, площадки ФОКОТ были включены в РАИП как объекты капитального строительства. При этом площадка ФОКОТ в г. Козьмодемьянске включена как объект государственной собственности и были предусмотрены расходы на разработку её проектно-сметной документации (ПСД), в результате избыточные расходы средств республиканского бюджета на разработку ПСД составили 550,0 тыс. рублей. Бюджетная заявка и пакет документов, необходимых для включения объектов в РАИП, проверке не представлены. Согласно пояснению Министерства экономики уничтожены (признаки нарушения законодательства об архивном деле). 
Ввиду отсутствия у Министерства спорта правоустанавливающих документов на созданные объекты министерство не имело возможности осуществить их регистрацию как объектов недвижимости и созданные площадки ФОКОТ были переданы Министерству государственного имущества для принятия в казну как капитальные вложения (незавершенное строительство) в недвижимое имущество. 
Вместе с тем Министерством государственного имущества полученные площадки ФОКОТ были учтены в бюджетном учете как созданные объекты недвижимого имущества, а в последствии с нарушением законодательства переданы из казны как движимое имущество. В документах на передачу объектов в казну и на выбытие их из казны (распоряжения, акты приема-передачи) не соответствовали виды передаваемого имущества.
Нарушения, допущенные министерствами, привели к созданию рисков нецелевого использования бюджетных средств в объеме 20,3 млн. рублей, а именно созданные в результате осуществления бюджетных инвестиций в рамках РАИП площадки ФОКОТ не были учтены как объекты капитального строительства, и были переданы в оперативное управление бюджетному учреждению и в собственность муниципального образования городского округа г. Козьмодемьянск как движимое имущество. При этом, площадка ФОКОТ в г. Козьмодемьянске несмотря на её строительство за счет средств республиканского бюджета была отчуждена в муниципальную собственность без включения её в реестр государственного имущества республики (Министерством спорта осуществлена самовольная застройка).
В ходе проверки, по требованию Государственной счетной палаты, риски нецелевого использования бюджетных средств были устранены, площадки ФОКОТ зарегистрированы в реестрах государственной и муниципальной собственности как объекты недвижимого имущества.
[bookmark: _GoBack]В настоящее время площадки ФОКОТ (результаты осмотра) используются для проведения учебных занятий, вовлечения населения к занятиям физической культурой и спортом. Вместе с тем они используются частично. Часть тренажёров находится в неисправном состоянии, футбольные площадки по техническим причинам не работают. Искусственная трава, уложенная на футбольных полях, не засыпана кварцевым песком и находится в неудовлетворительном состоянии. 
