

                                    
И Н Ф О Р М А Ц  И Я
о проделанной  работе женсовета при Зеленогорской сельской администрации  
за первое полугодие 2022 года

В состав  женсовета при Зеленогорской сельской администрации  входит 5 человек. Вышеназванное  формирование  выполняет  большую и кропотливую работу  по  профилактике  безнадзорности  и уменьшения  правонарушений  среди  несовершеннолетних.
В начале  2022 года  женсовет  принял план работы, согласно  которому  проводится вся работа.
Так за первое полугодие 2022 года  проведено 2 заседания  женсовета, где рассмотрены следующие вопросы:
- анализ проводимой работы  за 2021 год и принятия плана работы на 2022 год.
- совместная  работа  женсовета  и  комиссии  по работе с несовершеннолетними  по профилактике правонарушении  среди несовершеннолетних
- обсуждение родителей, которые не занимаются  воспитанием  своих детей
- занятость детей и подростков из трудных семей в летний период
- работа Зеленогорской школы по профилактике безнадзорности и уменьшению правонарушений среди несовершеннолетних.
Кроме того каждый  член  женсовета  закреплен за несколькими семьями  и является  общественным воспитателем. Так  за первое полугодие 2022 года члены женсовета  посетили  2 семьи, провели   беседу во время посещения. Члены  женсовета составляют  акты  жилищно – бытовых  условий несовершеннолетних  и пишут ходатайства в различные инстанции  по решению различных вопросов связанных с улучшением  условии жизни несовершеннолетних, которые оказались в сложных семейных ситуациях.      Кроме того  члены женсовета  организуют  выходы  в вечернее время с целью  проверки  находятся ли  несовершеннолетние  одни  на улице  или в развлекательных учреждениях после 22 часов.  Всего за первое полугодие 2022 года   проведено  6 выходов   - в месяц по одному  выходу в вечернее время. 
Активно принимают участие  члены женсовета  в работе других общественных формирований, что дает им  более  полное представление  о состоянии дел в  работе с «неблагополучными» семьями и «трудными» детьми. Во время совместных заседаний делятся опытом работы  и внедряют в практику другие формы работы  необходимые для  работы  с подобной категорией людей. 
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Председатель женсовета поселения:                           			  	             В. З. Кирчанова.

