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Информация о результатах контрольного мероприятия
«Проверка исполнения республиканского бюджета Республики Марий Эл и оценка достоверности отдельных показателей годовой бюджетной отчетности в Министерстве культуры, печати и по делам национальностей 
Республики Марий Эл за 2022 год»

Основание для проведения контрольного мероприятия:
Пункт 2.2 плана деятельности Государственной счетной палаты Республики Марий Эл на 2023 год.
Цели проверки:
Цель 1. Оценка исполнения республиканского бюджета Республики Марий Эл по расходам в Министерстве культуры, печати и по делам национальностей Республики Марий Эл за 2022 год.
Цель 2. Проверка и оценка достоверности отдельных показателей годовой бюджетной отчетности Министерства культуры, печати и по делам национальностей Республики Марий Эл за 2022 год.
Объект контроля:
Министерство культуры, печати и по делам национальностей Республики Марий Эл (далее – Министерство культуры).
Проверяемый период деятельности: 2022 год.
Результаты контрольного мероприятия:
Министерство культуры в 2022 году выступало ответственным исполнителем 3 государственных программ Республики Марий Эл:
1. «Культура Марий Эл на 2013-2025 годы»;
2. «Государственная национальная политика Республики Марий Эл на 2013 - 2025 годы»;
3. «Архивное дело в Республике Марий Эл» (2013-2025 годы).
Также осуществлялась работа по достижению результатов и показателей региональных проектов: «Культурная среда», «Творческие люди» и «Цифровая культура».
В ведении Министерства культуры находятся 5 государственных образовательных учреждений (детские школы искусств, учреждения среднего специального образования), 20 государственных учреждений культуры и искусства (центры национальных культур, народного творчества, республиканские библиотеки, музеи, театры, филармония), 1 научное учреждение, 1 государственное архивное учреждение, 2 государственных унитарных предприятия в сфере печати и информации, 4 организации в сфере печати и информации, деятельность которых осуществляется во взаимодействии с министерством, а также 18 редакций газет муниципальных образований, деятельность которых координируется министерством.
По состоянию на 01.01.2023 сложился следующий состав подведомственных государственных учреждений: казенных – 2, бюджетных -16, автономных – 9. 
Министерством культуры в 2022 году приняты бюджетные обязательства на сумму 1 574 092,92 тыс. рублей. Проверен объем средств - 1 343 796,9 тыс. рублей.
Проверкой выявлены 9 недостатков и 19 нарушений в соответствии с Классификатором нарушений в общей сумме – 21 720,78 тыс. рублей.
Отчет утвержден решением Коллегии Государственной счетной палаты Республики Марий Эл от 31.03.2023, протокол № 4.
