[bookmark: _GoBack]	«Сообщение о возможном установлении публичного сервитута

5 марта 2024 г. в Администрацию Куженерского муниципального района Республики Марий Эл поступило ходатайство Публичного акционерного общества «Ростелеком» об установлении публичного сервитута.
В соответствии со ст. 39.42 ЗК РФ настоящим сообщаем о возможном установлении публичного сервитута в отношении следующих  земельных участков:
- участок в кадастровом квартале12:09:0080101, по адресу: Республика Марий Эл, муниципальный район Куженерский, деревня Большой Ляждур, площадь 25 кв.м.;
- участок в кадастровом квартале12:09:0230102, по адресу: Республика Марий Эл, муниципальный район Куженерский, деревня Визимбирь, площадь 24 кв.м.;
- участок в кадастровом квартале12:09:0840101, по адресу: Республика Марий Эл, муниципальный район Куженерский, село Токтайбеляк, площадь 25 кв.м.
Цели установления публичного сервитута: размещение антенно-мачтового сооружения связи объекта «Установка АМС БС в Республике Марий Эл Российская Федерация по проекту «Устранение цифрового неравенства» (УЦН 2.0).
Генеральный план Юледурского сельского поселения утвержден решением Собрания депутатов № 216 от 13.09.2023 г., генеральный план Русскошойского сельского поселения утвержден решением Собрания депутатов № 192 от 29.03.2023 г., генеральный план Токтайбелякского сельского поселения утвержден решением Собрания депутатов № 208 от 02.11.2023 г.
Указанные выше документы и информация размещены в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" https://mari-el.gov.ru/municipality/kuzhener/
Заинтересованные лица могут ознакомиться с поступившим ходатайством об установлении публичного сервитута и прилагаемым к нему описанием местоположения границ публичного сервитута, подать заявления об учете прав на земельные участки, время приема заинтересованных лиц для ознакомления с поступившим ходатайством об установлении публичного сервитута по адресу: Республика Марий Эл, Куженерский район, пгт. Куженер, ул. Кирова, д. 14, каб. 18., Тел.: 9-23-16. Дата окончания приема заявлений – 1
апреля 2024 года
Сообщение о поступившем ходатайстве об установлении публичного сервитута размещено в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" https://mari-el.gov.ru/municipality/kuzhener/.»
























