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Прокуратурой района проанализировано состояние законности в сфере защиты прав инвалидов

[bookmark: _GoBack]Прокуратурой Килемарского района в 2022 году выявлено 13 нарушений в сфере защиты прав инвалидов, на основании чего внесено 10 представлений, 6 должностных лиц привлечено к дисциплинарной ответственности, принесен 1 протест, который рассмотрен, удовлетворен, соответствующие изменения внесены в нормативный правовой акт.
В ходе проверок было установлено, что бюджетными учреждениями и администрациями поселений района ненадлежащим образом исполняются обязанности по обеспечению беспрепятственного доступа к объектам социальной инфраструктуры. 
К примеру, входы в здания не были оборудованы пандусами и поручнями для маломобильных групп населения, отсутствовали наружные вызывные устройства (средства связи с персоналом). Это влечет грубое нарушение прав инвалидов на создание им равных с другими гражданами возможностей участия в жизни общества, гарантированных федеральным законодательством.
По результатам рассмотрения внесенных актов прокурорского реагирования приняты меры к устранению выявленных нарушений.
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