

Граждане, заинтересованные в предоставлении земельного участка для указанных целей в течение тридцати дней со дня опубликования  настоящего извещения вправе подавать заявления  на право заключения договора аренды земельного участка.
Заявления принимаются с 18 сентября 2023 года по рабочим дням с 08.00 до 17.00 часов по адресу: Республика Марий Эл, Мари-Турекский район, пгт. Мари-Турек, ул. Парковая, д. 5, каб. № 24. 
К заявлению прилагаются документы, удостоверяющие личность заявителя.
Дата окончания приема заявлений 18 октября  2023 года.
Местоположение земельных  участков: 
[bookmark: _GoBack]Республика Марий Эл, Мари-Турекский район, с. Хлебниково, ул. Заречная, категория земель: земли населенных пунктов, общей площадью 1215 квадратных метров,  вид разрешенного использования: индивидуальные жилые дома с приусадебными земельными участками, с кадастровым номером 12:11:1280101:383;
Республика Марий Эл, Мари-Турекский район, с. Мари-Билямор, ул. Мелиораторов, категория земель: земли населенных пунктов, общей площадью 40 квадратных метров,  вид разрешенного использования: индивидуальные жилые дома с приусадебными земельными участками, с кадастровым номером 12:11:0770105:650.
