Доклад

об организации системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства 
в Министерстве образования и науки Республики Марий Эл в 2023 году


Общие положения

Во исполнение Указа Президента Российской Федерации 
от 21 декабря 2017 г. № 618 «Об основных направлениях государственной политики по развитию конкуренции», распоряжения Правительства Российской Федерации от 16 августа 2018 г. № 1697-р, распоряжения Правительства Российской Федерации от 18 октября 2018 г. № 2258-р, приказом от 21 февраля 2023 г. № 153 «Об организации системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства Российской Федерации в Министерстве образования и науки Республики Марий Эл» был утвержден Порядок организации внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства в Министерстве образования и науки Республики 
Марий Эл.
Цели антимонопольного комплаенса:
а) обеспечение соответствия деятельности Министерства образования и науки Республики Марий Эл требованиям антимонопольного законодательства;
б) профилактика нарушения требований антимонопольного законодательства в деятельности Министерства образования и науки Республики Марий Эл.
Задачи антимонопольного комплаенса:
а) выявление рисков нарушений антимонопольного законодательства;
б) управление рисками нарушения антимонопольного законодательства;
в) контроль соответствия деятельности Министерства образования и науки Республики Марий Эл требованиям антимонопольного законодательства;
г) оценка эффективности функционирования в Министерстве образования и науки Республики Марий Эл антимонопольного комплаенса.
Принципы антимонопольного комплаенса:
а) заинтересованность руководства Министерства образования и науки Республики Марий Эл в эффективности функционирования антимонопольного комплаенса;
б) регулярность оценки рисков нарушения антимонопольного законодательства;
в) обеспечение информационной открытости функционирования 
в Министерстве образования и науки Республики Марий Эл антимонопольного комплаенса;
г) непрерывность функционирования антимонопольного комплаенса 
в Министерстве образования и науки Республики Марий Эл;
д) совершенствование антимонопольного комплаенса.

Выявление и оценка рисков нарушения антимонопольного законодательства

В целях выявления и оценки рисков нарушения Министерством образования и науки Республики Марий Эл антимонопольного законодательства была сформирована Карта комплаенс - рисков на период 2023 -2025 годов Министерства образования и науки Республики Марий Эл.
На постоянной основе проводится анализ нормативных правовых актов Министерства образования и науки Республики Марий Эл, осуществляемый структурными подразделениями (отделами) Министерства образования и науки Республики Марий Эл в части своей компетенции 
в соответствии с процедурой, установленной в Министерстве образования и науки Республики Марий Эл, включая размещение на официальном сайте Министерства образования и науки Республики Марий Эл в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» исчерпывающего перечня нормативных правовых актов Министерства образования и науки Республики Марий Эл с приложением к перечню актов текстов таких актов
(http://mari-el.gov.ru/minles/Pages/an_kompl/npa-compliance.aspx).
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Мероприятия по снижению рисков нарушения 
антимонопольного законодательства

При проведении (не реже одного раза в год) уполномоченным должностным лицом анализа выявленных нарушений антимонопольного законодательства за предыдущие 3 года (наличие предостережений, предупреждений, штрафов, жалоб, возбужденных административных 
и уголовных дел) должны реализовываться следующие мероприятия: 
а) осуществление сбора в структурных подразделениях министерства сведений о наличии нарушений антимонопольного законодательства; 
б) составление перечня нарушений антимонопольного законодательства в министерстве, который содержит классифицированные по сферам деятельности министерства сведения о выявленных за последние 
3 года нарушениях антимонопольного законодательства (отдельно по каждому нарушению) и информацию о нарушении (указание нарушенной нормы антимонопольного законодательства, краткое изложение сути нарушения, указание последствий нарушения антимонопольного законодательства и результата рассмотрения нарушения антимонопольным органом), позицию антимонопольного органа, сведения о мерах по устранению нарушения, а также о мерах, направленных министерством на недопущение повторения нарушения. 
При проведении (не реже одного раза в год) уполномоченным должностным лицом анализа нормативных правовых актов министерства должны реализовываться следующие мероприятия: 
а) разработка и размещение на официальном сайте министерства 
в структуре официального Интернет-портала Республики Марий Эл 
в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»: 
https://mari-el.gov.ru/ministries/minobr/ (далее - официальный сайт) исчерпывающего перечня нормативных правовых актов министерства (далее - перечень актов) с приложением к перечню актов текстов таких актов, за исключением актов, содержащих сведения, относящиеся к охраняемой законом тайне; 
б) размещение на официальном сайте уведомления о начале сбора замечаний и предложений организаций и граждан по перечню актов; 
в) осуществление сбора и проведение анализа представленных замечаний и предложений организаций и граждан по перечню актов; 
г) представление министру либо лицу, исполняющему его обязанности, сводного доклада с обоснованием целесообразности (нецелесообразности) внесения изменений в нормативные правовые акты министерства. 
При проведении анализа проектов нормативных правовых актов уполномоченным должностным лицом должны реализовываться следующие мероприятия: 
а) размещение на официальном сайте проекта нормативного правового акта с необходимым обоснованием реализации предлагаемых решений, в том числе их влияния на конкуренцию; 
б) осуществление сбора и проведение оценки поступивших от организаций и граждан замечаний и предложений по проекту нормативного правового акта. 
При проведении мониторинга и анализа практики применения антимонопольного законодательства в министерстве уполномоченным должностным лицом должны реализовываться следующие мероприятия:
а) осуществление на постоянной основе сбора сведений 
о правоприменительной практике в министерстве; 
б) подготовка по итогам сбора информации, предусмотренной подпунктом «а» настоящего пункта, аналитической справки об изменениях 
и основных аспектах правоприменительной практики в министерстве; 
в) проведение (не реже одного раза в год) рабочих совещаний 
с приглашением представителей антимонопольного органа по обсуждению результатов правоприменительной практики в министерстве. 
В целях снижения рисков нарушения антимонопольного законодательства был разработан План мероприятий («дорожная карта»)
по снижению комплаенс-рисков на период 2023 - 2025 годов Министерства образования и науки Республики Марий Эл.
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Оценка эффективности функционирования в Министерстве  образования и науки Республики Марий Эл антимонопольного комплаенса

В целях оценки эффективности функционирования 
в Министерстве образования и науки Республики Марий Эл антимонопольного комплаенса разработан Перечень ключевых показателей эффективности функционирования антимонопольного комплаенса в Министерстве образования и науки Республики Марий Эл.
При выявлении рисков нарушения антимонопольного законодательства уполномоченным должностным лицом должна проводиться оценка таких рисков с учетом следующих показателей: 
а) отрицательное влияние на отношение институтов гражданского общества к деятельности министерства по развитию конкуренции; 
б) выдача предупреждения о прекращении действий (бездействия), которые содержат признаки нарушения антимонопольного законодательства; 
в) возбуждение дела о нарушении антимонопольного законодательства; 
г) привлечение к административной ответственности в виде наложения штрафов на должностных лиц или в виде их дисквалификации.

Информация о достижении ключевых показателей 
эффективности функционирования антимонопольного комплаенса 
в Министерстве образования и науки Республики Марий Эл

1. Коэффициент снижения количества нарушений антимонопольного законодательства со стороны министерства (по сравнению с 2017 годом).
Данный показатель не может быть корректно рассчитан в силу отсутствия нарушений антимонопольного законодательства со стороны министерства в рассматриваемом периоде.
2. Доля проектов нормативных правовых актов министерства, 
в которых выявлены риски нарушения антимонопольного законодательства.
В силу отсутствия проектов нормативных правовых актов министерства, в которых выявлены риски нарушения антимонопольного законодательства данный показатель равен нулю, т.е. выполнен на 100%.
3. Доля нормативных правовых актов министерства, в которых выявлены риски нарушения антимонопольного законодательства.
Данный показатель равен нулю, т.е. выполнен на 100%.
Таким образом, в 2020 году все ключевые показатели эффективности функционирования антимонопольного комплаенса в Министерстве выполнены на 100%.
Информация о реализации всех вышеперечисленных мероприятий размещена на официальном сайте Министерства образования и науки Республики Марий Эл в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" в разделе «Антимонопольный комплаенс».
