Информация о деятельности 
Министерства социальной защиты населения и труда Республики Марий Эл по профилактике коррупции в 2013 году
В Министерстве социальной защиты населения и труда Республики Марий Эл проведены следующие мероприятия по профилактике коррупции:

- проведен сбор и обработка, размещение на официальном сайте сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера лиц, замещающих должности государственной гражданской службы, входящие
в Перечень, а также руководителей государственных учреждений, подведомственных министерству;

- проведены выборочные проверки соблюдения запретов государственными гражданскими служащими Министерства, предусмотренных п. 1 и п. 3 ч. 1 ст. 17 Федерального закона № 79-ФЗ, 
а именно:

сведений в части осуществления предпринимательской деятельности, 

сведений в части участия в составе учредителей любой организационно-правовой формы (участие на платной основе в деятельности органа управления коммерческой организацией);

-проводились проверки сведений, представленных гражданами при поступлении на государственную гражданскую службу в Министерство и территориальные органы;

- проводились семинары и аппаратная учеба в целях профилактики коррупционных правонарушений и правового просвещения государственных служащих;

- государственные гражданские служащие обучались на курсах повышения квалификации, в том числе на антикоррупционную тематику;

- государственные гражданские служащие ознакомлены со всеми изменениями в законодательстве по противодействию коррупции и гражданской службе, методическими рекомендациями по вопросам заполнения сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, с обзором типовых ситуаций конфликта интересов на государственной службе Российской Федерации и порядка их урегулирования, с обзором рекомендаций по осуществлению комплекса организационных, разъяснительных и иных мер по недопущению должностными лицами поведения, которое может восприниматься окружающими как обещание дачи взятки или предложение дачи взятки либо как согласие принять взятку или как просьба о даче взятки, изменениями, внесенными в Кодекс этики гражданского служащего, Памяткой по деловому стилю гражданского служащего Министерства;
- разработаны и вручены государственным гражданским служащим памятки «Конфликт интересов на гражданской службе», «Основные виды коррупционных правонарушений»; 
- осуществляется контроль соблюдения гражданскими служащими требования уведомления об иной оплачиваемой работе;
-действует телефон «горячей линии»;

-осуществлялась деятельность Комиссий Министерства по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов (организационные заседания);

- проведены мероприятия, связанные с введением ротации на государственной гражданской службе в Министерстве;
- осуществляется регулярный контроль соблюдения внутренних процедур;

- регулярно осуществляется оценка коррупционных рисков;
- реализовывались мероприятия, предусмотренные Планом мероприятий по противодействию коррупционным проявлениям на 2013-2014 годы, утвержденном приказом министерства от 5 марта 2013 года № 139
«Об утверждении Плана мероприятий по противодействию коррупционным проявлениям на 2013-2014 годы»;

- проведены информационно-пропагандистские мероприятия 
в Министерстве и государственных учреждениях, подведомственных Министерству, приуроченные к Международному дню борьбы с коррупцией (9 декабря).
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