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По исковому заявлению прокуратуры Килемарского района объект культурного значения регионального значения поставлен на учет в качестве бесхозяйного объекта недвижимого имущества

На контроле прокуратуры Килемарского района находилось исполнение решения Медведевского районного суда (п. Килемары) о признании бездействия Кумьинской сельской администрации Килемарского муниципального района незаконным и о возложении обязанности обратиться с заявлением с целью постановки на учет бесхозяйного объекта культурного наследия регионального значения – Церковь Покрова Пресвятой Богородицы 1866 года постройки.
В ходе проведенной в конце 2021 года проверки установлено, что на территории сельского поселения имеется объект культурного наследия, который находится в разрушенном состоянии и не имеет собственника. При этом орган местного самоуправления уклонялся от учета бесхозяйного имущества. 
[bookmark: _GoBack]На основании выявленных нарушений в адрес и.о. главы сельской администрации внесено представление об устранении нарушений действующего законодательства, которое рассмотрено, удовлетворено, но фактически исполнено не было.
В январе 2022 года прокурор района обратился в Медведевский районный суд (п. Килемары) с исковым заявлением, которое было рассмотрено, удовлетворено, и в октябре 2022 года объект культурного наследия регионального значения поставлен на учет в качестве бесхозяйного объекта недвижимости. Приняты меры по ограждению территории церкви и ограничению доступа на данный объект.
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