Сообщение о возможном установлении публичного сервитута.
В соответствии со статьей 39.42 Земельного кодекса Российской Федерации администрация муниципального образования «Советский муниципальный район» информирует о возможном установлении публичного сервитута для использования земельных участков и (или) земель в целях размещения линейного объекта системы электроснабжения: система электроснабжения, протяженность – 86 м, кадастровый номер 12:08:1200107:386, расположенный по адресу: Республика Марий Эл, Советский район, пгт.Советский, ул. Зеленая. Публичный сервитут испрашивается в отношении следующих земельных участков, расположенных по адресам: 
- Республика Марий Эл, Советский район, пгт.Советский, ул.Зеленая, №7, кадастровый номер - 12:08:1200107:170;

- Местоположение установлено относительно ориентира, расположенного за пределами участка. Ориентир жилой дом. Участок находится примерно в 75 метрах по направлению на север от ориентира. Почтовый адрес ориентира: Республика Марий Эл, Советский район, пгт.Советский, ул. Зеленая, д.8, кадастровый номер - 12:08:1200107:13.
Правила землепользования и застройки муниципального образования «Городское поселение Советский» Республики Марий Эл утверждены Решением Собрания депутатов Городского  поселения Советский №192 от 08.02.2013г. Ознакомиться с описанием местоположения границ публичного сервитута, подать заявления об учете прав на земельные участки можно в администрации муниципального образования «Городское поселение Советский» по рабочим дням с 8 часов 00 минут до 17 часов 00 минут по адресу: Республика Марий Эл, Советский район, пгт.Советский, ул. Свердлова, д.12, кабинет №11, телефон 9-46-16. Дата окончания приема заявлений – 4 сентября 2023 года. Официальный сайт в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет", на котором размещается сообщение об установлении публичного сервитута, описание местоположения границ публичного сервитута, Правила землепользования и застройки – mari-el.gov.ru.

