

Доклад
Итоги социально-экономического развития
Советского муниципального района за 2022 год
и задачи на 2023 год
Добрый день уважаемые депутаты, приглашенные!

В соответствии с действующим законодательством представляю ежегодный отчет главы администрации о результатах деятельности в 2022 году и задачах на 2023 год. 
2022 год стал для нас историей, еще одной вехой совместной деятельности органов исполнительной и местной власти, бизнес сообщества, трудовых коллективов, общественности. Вместе с тем, он стал историческим для всей нашей страны, а мы – непосредственными участниками этих событий. 24 февраля 2022 года Президент Российской Федерации Владимир Владимирович Путин объявил о начале военной специальной операции. 4 новых региона вошли в состав России, они ждали этого события долгих 8 лет. 
21 сентября 2022 года Указом Президента Российской Федерации в стране была объявлена частичная мобилизация. Мобилизованные жители Советского района в большинстве своем добровольно приняли решение отстаивать интересы страны, приходили в военкомат, не дожидаясь повесток, вызывая гордость и уважение к таким мужским поступкам. Все жители района, волонтеры, организации включились в работу по обеспечению наших воинов, оказанию помощи их семьям. Благодарю всех жителей, предпринимателей, руководителей предприятий за оказанную поддержку жителям Донецкой и Луганской республик, нашим военным и членам их семей. 
Бюджет
Основа стабильной работы учреждений и организаций — это бюджет. И его постоянный рост является залогом развития всех отраслей экономики района. 

         По состоянию на 1 января 2023 года общая сумма налоговых и неналоговых доходов, поступивших в консолидированный бюджет Советского муниципального района Республики Марий Эл, составила 922,9 млн. рублей, 100,3 % к годовому назначению. Бюджет муниципального района по налоговым и неналоговым доходам исполнен в сумме 778,0 млн. рублей – 99,8 % к плану 2022 года, бюджеты поселений – в сумме 47,7 млн. рублей – 101,9  %. По сравнению с 2021 годом поступления в бюджет сложилось в динамике 96,6 %.
66 % от общего объема расходов консолидированного бюджета района было направлено на финансирование отраслей социальной сферы, в том числе:
-по отрасли образование – 50,1 % (461,6 млн.рублей);
-культура – 8,1 % (74,3 млн.рублей); 
-социальная политика – 6,6 % (60,8 млн.рублей);

-физическая культура и спорт – 1,2 % (10,9 млн.рублей). 

13 % общего объема расходов консолидированного бюджета района направлено на финансирование жилищно-коммунального хозяйства (118,3 млн.рублей).

 Консолидированный бюджет Советского муниципального района за 2022 год исполнен с профицитом в сумме 1,3 млн. рублей.
В текущем году продолжим работу по увеличению доходной базы и оптимизации расходов. 

Основа экономики района, рынок товаров и услуг 
Важнейшим показателем экономики является оборот организаций – по статистическим данным за 2022 год оборот составил 12,9 млрд.рублей или 112,5% к предыдущему году. 

В 2022 году предприятиями района произведено и отгружено промышленной продукции на сумму 9,5 млрд. рублей. Индекс промышленного производства составил 98,1 %. 
Положительную динамику отгрузки товаров собственного производства в 2022 году обеспечили промышленные предприятия – перерабатывающее производство ООО “Птицефабрика Акашевская”, ООО «Ново-Фокинский ЛВЗ», ООО “Хлебозавод Советского РАЙПО”, ООО “Питание”, ООО “фирма «Шокта», АО «Карьернеруд», ООО «Ронгинский карьер», а также индивидуальные предприниматели, занимающиеся производством продукции.

За 2022 год оборот розничной торговли в организациях всех видов собственности составил 2,8 млрд.рублей, с ростом на 19% . Услуги розничной торговли в районе оказывают 218 объектов торговли.
Оборот общественного питания увеличился на 20 % в сравнении с 2021 годом и составил 171,9 млн.рублей. Осуществляют свою деятельность на территории района 42 объекта общепита.
Уровень жизни населения, демография
Главная ценность любого района – это люди, профессионалы, кадровый потенциал. Численность населения на начало 2022 года составляет 26854 человек. 55% - люди трудоспособного возраста. По сравнению с 2022 годом рождаемость в районе уменьшилась на 7 %. В то же смертность сократилась на 17%. Миграционная убыль составила 273 человека.
С учетом нестабильной экономической ситуации среднесписочная численность сотрудников предприятий и организаций всех форм собственности снижается и за 2022 год составила 4979 человек, 96,4 % к 2021 году. 
В тоже время среднемесячная заработная плата по итогам 2022 года увеличилась и составила 35039 рублей с ростом 12,8 % к 2021 году. Вы видите на слайде среднемесячную заработную плату по видам экономической деятельности. Самая высокая заработная плата представлена в таких отраслях как «финансовая деятельность», «государственное управление», «сельское, лесное хозяйство». Самая низкая заработная плата в отраслях «деятельность профессиональная, научная», «образование», «деятельность в области культуры, спорта, организации досуга и развлечений».
За истекший год при содействии центра занятости 186 состоявших на учете граждан трудоустроены. Численность безработных граждан на 01 января 2023 года составила 25 человек. Уровень официальной безработицы составил 0,46% (на 01.01.2022г. – 0,93%).
Малое и среднее предпринимательство
Весомый вклад в экономике района принадлежит малому бизнесу — это 110 (АППГ 103) предприятий и 349 (АППГ 357) индивидуальных предпринимателей. Число малых предприятий и индивидуальных предпринимателей сокращается – санкционные процессы в экономике играют свою роль. Кроме этого, многие переходят на другой налоговый режим – становятся самозанятыми. 
Оборот малых предприятий составил 2,1 млрд. рублей. Инвестировано в экономику более 64 млн. рублей. 

Малый бизнес представлен в различных отраслях, но наиболее предпочтительным видом деятельности для малого бизнеса остается сфера торговли и общественного питания, бытового и транспортного обслуживания.

Сельское хозяйство
В условиях импортозамещения важную роль для всех жителей страны играет сельское хозяйство. В Советском районе ведут деятельность 14 сельскохозяйственных организаций, 12 крестьянских (фермерских), 1 предприятие перерабатывающего производства.
Ведущими сельхозпредприятиями Советского района являются ООО - «Птицефабрика Акашевская», «КАМ», СП «ОНАР», ООО СПК Колхоз Родина, Колхоз «У Илыш», Колхоз им. Ленина, сельскохозяйственная артель им. Кирова, а также предприятия, зарегистрированные в других районах: ЗАО Племзавод «Шойбулакский», ЗАО Племзавод «Семеновский», ООО птицефабрика «Птичий двор».
Объем производства продукции сельского хозяйства всех сельхозпроизводителей в 2022 году составил 7,2 млрд. рублей, индекс производства продукции сельского хозяйства составил 103 %. 
        За 2022 год финансовый результат деятельности сельскохозяйственных предприятий района составил 2229 млн.рублей, рост к предыдущего году более, чем в 2 раза.  Из 10 предприятий 8 сработали с прибылью.

Базовыми отраслями являются молочно-мясное животноводство, производство зерна и яиц.

Урожайность зерновых и зернобобовых культур с посевной площади в 2022 году составила 29,6 ц/га - выросла в два раза. Лидерами являются СПК Колхоз им.Ленина – 33,2 ц/га, СПК Колхоз «У Илыш» - 32,7 ц/га, КФХ Михайлов С.С. – 31,2 ц/га. 
 Всего намолочено 36944 тонн зерна (в 2021 году—18672 тонн). Картофеля собрано 10720 тонн, овощей 2770 тонн.
План перевыполнен и по севу озимых культур на 175%- на урожай 2023 года посеяно 5044 га озимых культур при плане 3790 га.
Поголовье крупно-рогатого скота сократилось на 1,0% и составило 3165 голов. По состоянию на 1 января 2023 года сократилось и поголовье свиней на 0,4%, поголовье птицы сократилось на 33,5%.

Производство мяса в хозяйствах всех категорий увеличилось на 2,3 % и составило 61,9 тыс.тонн. Высоких показателей производства достигли заводы Шойбулакский и Птицефабрика Акашевская. Птицеводы района Птичий двор и Птицефабрика Акашевская в 2022 году нарастили производство яиц до 99,0 тыс.штук с темпом роста 23 %.

Одной из основных задач, поставленной перед сельскохозяйственной отраслью является увеличение молочного поголовья, позволяющего обеспечить рентабельность сельскохозяйственных предприятий.
Валовой надой молока  увеличился на 13,2% и составил 7362 тонны, средний надой молока на одну корову составил в целом по району 6221 кг. Лидером по производству молока в районе остаются животноводы СПК «У Илыш». За истекший год они произвели 3660 тонн молока, что составляет почти 50 % от общего объема произведенного молока в районе.
Сельскохозяйственными предприятиями района  ведется планомерная работа по обновлению (модернизации) материально-технической базы хозяйств, в том числе приобретению механизмов и техники.
Хочется отметить эти хозяйства. 
СПК колхоз «У Илыш» в марте 2022 года  ввели в эксплуатацию телятник на 200 голов стоимостью 20,9 млн. рублей. В октябре 2022 году запустили в производство зерносушилку конвейерного типа  «Миг-Н», стоимостью 25 млн. рублей. В 2023 году Колхоз планирует строительство родильного отделения на 50 голов стоимостью 15,0 млн.рублей.
ООО «СП «Онар» реализует инвестиционный проект по созданию современного семеноводческого комплекса с замкнутым циклом производства. Общая стоимость проекта 344,4 миллиона рублей. Срок реализации проекта 5 лет с 2020-2024 годы. С начала реализации проекта создано 43 рабочих места,  в т.ч. 11 в 2022 году. Всего планируется создать 65 рабочих мест.

КФХ Гусева С. А. в 2022 году организовало продажу населению сырого молока через стационарные молочные аппараты. Первый в Республике Марий Эл стационарный аппарат в октябре 2022 года установлен и запущен в пгт. Советский в магазине «Лакомка».  Еще 1 такой аппарат установлен в магазине «Победа» в пгт.Советский, а также 3 аппарата установлены в г. Йошкар - Ола. В перспективе планируют запустить переработку молочной продукции в целях производства сыроварения.
В 2023 году СПК колхоз «Ленина» планирует строительство телятника на 150 голов стоимостью 21,0 млн.рублей.
В рамках инвестиционного проекта ЗАО «Племзавод Семеновский» планирует строительство нового современного молочного комплекса на 800 голов дойного стада с беспривязной системой с доильным залом в д.Михайловка Михайловского сельского поселения района с периодом реализации 2023-2026 годы. В течении данного периода будут построены 2 коровника на 400-500 голов каждый, родильное отделение, два телятника, силосные траншеи, складские помещения и сенные сараи. Размер инвестиций составит 1 млрд.рублей за счет собственных средств предприятия. 
Государство также поддерживает развитие предприятий аграрно-промышленного сектора.  В 2022 году сельхозпредприятиям района, крестьянско-фермерским хозяйствам была оказана государственная поддержка в области растениеводства, поддержка собственного производства молока и на развитие племенного животноводства в сумме 46,3 млн.рублей. 9 миллионов рублей выделено трем КФХ по национальному проекту Агростартап».

Администрация района, в свою очередь, особое внимание уделяет оформлению невостребованных сельскохозяйственных земель, в т.ч. заросшие мелколесьем, бурьяном, для вовлечения их в оборот.  Площадь залежных земель на начало года составляет 7538 Га, из них пашня пригодная для введения в оборот 6537 Га, вернули в сельхозпроизводство 1818 Га. 
В 2022 году предоставлено в аренду 1616 гектара таких земель (4участка).
В 2023 году планируется предоставить в аренду 108 Га. Работа по оформлению залежных земель и вовлечение их в хозяйственный оборот будет продолжена.

Инвестиции
Итогом деятельности района всегда являются инвестиции. За 2022 год на развитие экономики и социальной сферы района вложено 821,2 млн.рублей инвестиций в основной капитал, что на 13,7% меньше, чем в 2021 году.
Объем инвестиций в основной капитал по кругу крупных и средних организаций района составил 408,6 млн.рублей, что на 23,3% меньше, чем в 2021 году. 
В расчете на 1 жителя объем инвестиций составил 29,9 тыс.рублей.

Анализ структуры инвестиций показал, что наибольшая доля приходится в промышленности и в сельском хозяйстве. Вложения были направлены на расширение производственных мощностей, строительство, реконструкцию производственных помещений.
Основная часть инвестиций финансировалась за счет собственных средств, на долю которых приходилось 73,8% освоенного объема инвестиций в основной капитал.

В 2021 году произошло снижение объема инвестиций в районе по причине завершения создания объектов и приобретения основных средств по инвестиционным проектам ООО «Птицефабрика «Акашевская», которое на протяжении последних лет являлось основным предприятием, обеспечивающим приток инвестиций в экономику района. Средства направлялись инвестором в развитие сельскохозяйственного и перерабатывающего производств района.  
В 2022 году Птицефабрикой освоен проект по поискам и оценке запасов подземных вод на водозаборе ООО "Птицефабрика Акашевская"  в пос. Советский, дер. Колянур, дер. Ожиганово, дер. Кораксола Советского района стоимостью 29,6 млн.рублей.

Для улучшения инвестиционного климата в районе проводится оценка регулирующего воздействия муниципальных правовых актов. 


Ежегодно на официальном портале Правительства РМЭ обновляется список свободных инвестиционных площадок – на текущий период 7 площадок.
Строительство
Основные строительные организации района - это ООО «Строитель», ПК «Советская ПМК», Советский филиал ОАО «Марий Эл Дорстрой», ООО «Берлога», ООО «Кровлясантехстрой».
Объем работ по полному кругу организаций составил 211,4 млн. рублей, что в сопоставимых ценах в 1,6 раза меньше  уровня соответствующего периода 2021 года. Их удельный вес в общем объеме работ по республике составил 0,9 %.

В январе-декабре 2022 года на территории района построено 98 квартир общей площадью жилых помещений 9750 кв.м., что на 15,9% больше, чем в январе-декабре 2021 года. Удельный вес введенного жилья составил 2,2% от общего ввода жилья в республике. В расчете на 1000 человек населения района построено 355,5 кв.м. общей площади жилья при среднереспубликанском показателе 649,1 кв.м. Населением муниципального района построено 78 домов общей площадью жилых помещений 8730 кв.м, что на 47,4 больше, чем в январе-декабре 2021 года.

В рамках Республиканской адресной программы «Проведение

капитального ремонта общего имущества в МКД» в 2022 году отремонтированы 5 МКД района на сумму 13,7 млн.рублей: 

- в пгт.Советский по ул. Советская, д. 36, ул.Калинина, д.22 на сумму 6,6 млн.рублей;

- в с.Ронга по ул. Юбилейная д.2 на сумму 3,2 млн.рублей;

- в п.Алексеевский по ул.Пионерская 2 МКД- д.1а, д.3 на сумму 3,9 млн.рублей.
В 2023 году капремонт общего имущества запланирован в 7 многоквартирных домах в городском поселении Советский, а также в Алексеевском, Вятском, Ронгинском сельских поселениях на общую сумму 34,8 млн.рублей.

Свою актуальность и состоятельность получила программа социальной газификации по поручению Президента России, в рамках которой в 2022 году:

газифицировано 85 домовладений;
построены разводящие сети газоснабжения в с.Кужмара, в п.Алексеевкий, в с.Вятское, в д.Шогаль и в п.Ургакш.
В рамках программы специальных надбавок к тарифам на транспортировку газа газораспределительными организациями для финансирования программ газификации в 2022 году построены газоразводящие сети в д.Великополье и в д.Шуледур.
Также в текущем году на стадии завершения строительство межпоселкового газопровода Ронга-Голубой-Солнечный.
В феврале 2023 года администрацией района направлена заявочная документация на 2024 год на получение субсидий из федерального бюджета на реализацию мероприятий по развитию транспортной инфраструктуры на сельских территориях программы «Комплексное развитие сельских территорий»:

- по строительству объекта «Автомобильная дорога по улицам Ермакова и Рябинина в д. Кельмаксола» примерной протяженностью 2,5 км и стоимостью 133,5млн.рублей;

- по строительству объекта «Автомобильная дорога от ул.Центральной деревни Большая Руясола – ул.Зеленая д.Большая Руясола – ул.Садовая д.Малая Руясола» примерной протяженностью 1,7 км и стоимостью 100,2 млн.рублей.

Дорожное хозяйство

Общая протяжённость муниципальных автомобильных дорог составляет 284,2 км.

Дороги в пгт.Советский ремонтируются за счет реализации нацпроекта «Безопасные качественные дороги». Ремонт всех остальных дорог, к сожалению, осуществляется только за счет средств муниципального дорожного фонда, который в 2022 году составил 5,3 млн. рублей. На 2023 год муниципальный дорожный фонд сформирован в сумме 6,1 млн.рублей.

Так, за счет муниципального дорожного фонда в 2022 году отремонтировано около 2 тыс. кв.м. муниципальных дорог в ямочном исполнении на сумму 4,1 млн.рублей в 8 населенных пунктах района (п.Алексеевский, с.Верх-Ушнур, с.Вятское, дер.Кордемтюр, д.Михайловка, д.Кугенер, п.Солнечный). Остальная часть средств направлена на содержание улично-дорожной сети.

В ноябре 2022 года в пгт.Советский установлены светофорные объекты с обустройством подходов к пешеходным переходам на наиболее оживленных перекрестках поселка: это улицы Пушкина-Победы и Свердлова-Маяковского. Средства на эти цели выделены из республиканского бюджета. Стоимость работ составила 5,1 млн.рублей.
Энергосбережение
В рамках реализации муниципальных подпрограмм в области энергосбережения и повышения энергетической эффективности в 2022 году проводились мероприятия по замене приборов учета потребления топливно-энергетических ресурсов, по установке энергосберегающих светильников (в том числе светодиодных ламп). 

В Советском районе протяженность освещенных улиц составляет 86 % от общей уличной протяженности. За истекший отчетный период заменено более 338 светильников уличного освещения. 

В настоящее время в районе реализуется энергосервисный контракт на установку светодиодных светильников внутреннего освещения МОУ «Средняя общеобразовательная школа № 3 п. Советский». Экономия от реализации энергосервисного контракта в 2022 году составила 65,9 тыс.кВт.ч или 558,0 тыс. рублей.

На 2023 год запланирована модернизация уличного освещения на улицах пгт.Советский и в сельских поселениях района.
Проекты и программные мероприятия
Это, конечно, в первую очередь активная реализация национальных
проектов. В 2022 году район участвовал  в 14 региональных проектах  6
национальных проектов: «Демография», «Здравоохранение», «Образование», «Жилье и городская среда», «Безопасные и качественные автомобильные дороги», «Культура».
В  рамках национального проекта «Демография» реализованы: 
региональный проект «Финансовая поддержка семей при рождении детей»: предоставлена ежемесячная выплата в связи с рождением (усыновлением) детей, единовременная выплата материнского капитала. Сумма  финансирования за 2022 год составила 67,5 млн.рублей; на 2023 год  сумма финансирования запланирована в таком же объеме;
региональный проект «Содействие занятости»: 28 гражданам, проживающим на территории района,  оказана услуга по профессиональной переподготовке и повышению квалификации;
региональный проект «Спорт-норма жизни»: физкультурно-оздоровительный комплекс «Звезда» в пгт.Советский оснащен спортивно-технологическим оборудованием - площадка ГТО стоимостью 3,8 млн.рублей. Площадка предназначена как для подготовки к выполнению нормативов  комплекса ГТО, так и обычных занятий физическими упражнениями, силовой гимнастикой на открытом воздухе. Оборудована уличными силовыми тренажерами, турниками, рукоходами, кроме этого оборудованы места для прыжков в длину, метания малых мячей в цель и рывка гири. 
В рамках национального проекта «Здравоохранение» в 2022 году реализованы: 


региональный проект «Развитие системы оказания первично медико-санитарной помощи»: проведен капитальный ремонт с приобретением мебели для регистратуры ГБУ РМЭ «Советская ЦРБ» на сумму 3,7 млн.рублей;


региональный проект «Модернизация первичного звена здравоохранения»: приобретена 1 единица автотранспорта для ГБУ РМЭ «Советская ЦРБ» в сумме 1,0 рублей.
В рамках национального проекта «Образование» в 2022 году реализованы:

 
региональный проект «Цифровая образовательная среда»: 2 школы района- «Советская средняя школа № 2» и «Средняя общеобразовательная школа № 3» в пгт.Советский оснащены проммным оборудованием -приобретены ноутбуки. Стоимость проекта составила 3,7 млн.рублей. В 2023 году оснащение мультимедийным и интерактивным оборудованием, программным обеспечением запланировано в Кадамской и Кужмаринской школах;
региональный проект «Современная школа» -  создан центр образования

естественно-научного профиля «Точка роста» в МОУ «Вятская СОШ». За счет федеральных и региональных средств приобретено оборудование и мебель. Стоимость проекта составила 1,6 млн.рублей; в 2023 году планируется открытие Точек роста в Алексеевской и в Ронгинской школах района. 
региональный проект «Успех каждого ребенка» - созданы новые места дополнительного образования детей - по техническому  направлению на базе 
Вятская СОШ; по туристическо-краеведческому направлению в Ронгинской СОШ. Стоимость проекта составила 1,2 млн.рублей. В 2023 году мероприятия данного проекта будут продолжены в Кельмаксолинской, Ронгинской школах, а также в школе №3 пгт.Советский.
региональный проект «Молодые профессионалы» - в ГБПОУ «Аграрно-строительный техникум» созданы  две мастерские по направлениям»Эксплуатация сельскохозяйственных машин» и «Промышленное садоводство». Все они современной материально-технической базой, имеют современное оборудование. Стоимость проекта составила 30,3 млн.рублей.
В рамках национального проекта «Жилье и городская среда» в 2022 году реализованы:

региональный проект «Формирование комфортной городской среды»: благоустроены  6 общественных и 1 дворовая территории в пяти населенных пунктах  района на общую сумму 11,9 млн.рублей. 
В пгт. Советский построили пешеходный свето-динамический фонтан, установили ротонду,  парковые диваны, площадки вокруг фонтана,   ротонды и  тротуары выложили из брусчатки, установлены  парковые фонари. Провели и  обустроили зону действия сети -  Wi Fi. Стоимость работ составила 8,2 млн.рублей. В 2023 году работы в сквере будут продолжены - частично установят велодорожки и тротуарные дорожки, скамейки и урны. А также благоустроят 4 дворовых территории в поселке.
В п.Алексеевском провели освещение улиц Пионерская, Октябрьская, Садовая, Зеленая, Набережная, Полевая, Шоссейная на сумму 517,6 тыс. рублей и обустроили тротуар по ул. Пионерская на сумму 170,2 тыс.рублей. В 2023 году благоустроят тротуар по ул.Рабочая.
В с.Вятское благоустроили дворовую территорию по ул. Мира, ул. Новикова, ул. Садовая на сумму 860,6 тыс.рублей и общественную территорию ул. Новикова на сумму 223,4 тыс.рублей. В текущем году благоустроят еще 2 дворовые территории по ул.Садовая.
В с.Ронга благоустроили детскую площадку на ул. Центральная стоимостью 1,1млн.рублей. В 2023 году благоустроят общественную территорию – площадь на ул.Центральная.
Начали 1 этап благоустройства территории парка в п. Солнечном стоимостью 871,5 тыс. рублей. В 2023 году реализуют 2 этап благоустройства парка, а также дворовой территории по ул.Солнечная.

региональный проект «Обеспечение устойчивого сокращения непригодного для проживания жилищного фонда»: введен в эксплуатацию новый МКД в п.Солнечный (24 квартирный дом) для переселения граждан из непригодного для проживания жилищного фонда, предоставлены 22 квартиры 49 гражданам.

В рамках национального проекта «Безопасные качественные дороги» в 2022 году реализованы:

    
  региональный проект «Региональная и местная дорожная сеть»: приведена в нормативное состояние сеть автомобильных дорог регионального значения: участок автомобильной дороги Ургакш – Ронга- Морки протяженностью 1,945 км; участок автомобильной дороги Ургакш - Старый Ургакш протяженностью 7,026 км; участок автомобильной дороги Алексеевский - Средний Кадам - Пектубаево протяженностью 11,915 км. Стоимость работ составила 316,4 млн.рублей. В 2023 году будут отремонтированы участки дорог регионального значения: Вятское-Орша-Кордемтюр протяженностью 20,82 км; Куяр-Солнечный-Ронга протяженностью 16,5 км; Ургакш-Ронга-Морки протяженностью 8,5 км; Алексеевский-Михайловка протяженностью 12,6 км; Алексеевский-Средний Кадам-Пектубаево протяженность 3,2 км. 
В пгт. Советский в 2022 году отремонтирована проезжая часть 8 улиц: Советская (0,59 км); Котовского (1,18 км); Мира (0,35 км); Механизаторов (0,38 км); Ст.Разина (0,47 км); Ломоносова (0,64 км); Северная (0,6 км ) и Заводская (0,25 км). Общая сумма работ составила 63,7 млн.рублей.  

В 2023 году в поселке отремонтируют улицы Кооперативная, Заводская, Лесная, Чехова, Чапаева, Куклина, Заводская, переулки Лесной и Пограничный. 

В рамках национального проекта «Культура» в 2022 году реализованы:


региональный проект «Культурная среда»: создана модельная библиотека на базе Советской центральной библиотеки им.А.С.Крупнякова МУК «МЦБ» в пгт.Советский стоимостью 10,0 млн.рублей;


региональный проект «Творческие люди»: лучшим сельским учреждением культуры признан Оршинский ДК, лучшим работником сельских учреждений культуры признан работник Кельмаксолинского ДК. Сумма гранта составила 204,0 тыс.рублей.


В 2023 году район продолжит участие в 9 региональных проектах 6 национальных проектах, в рамках которых продолжится ремонт дорог, благоустройство населенных пунктов района, обновится материально-техническая база школ района и районной больницы, продолжится финансовая поддержка семей с детьми, а также профессиональная переподготовка граждан.
Программа поддержки проектов местных инициатив
В 2022 году реализованы 6 проектов, основанных на местных инициативах, на общую сумму 5,5 млн.рублей. В п.Алексеевский Алексеевского сельского поселения и в д.Средний Кадам Кужмаринского сельского поселения проведен ремонт дорожных покрытий  двух улиц в щебеночном исполнении. В д.Кукмарь Верх-Ушнурского сельского поселения построен мемориал памяти участникам Великой Отечественной войны. В с.Орша Вятского сельского поселения обустроено ограждение территории кладбища. В пос.Ургакш Городского поселения Советский на центральной площади отремонтирована площадка у памятника «Никто не забыт-ничто не забыто».
В 2023 году в рамках проектов поддержки местных инициатив в Михайловском поселении появится спортивно-оздоровительная площадка, детские площадки в д.Колянур и с.Кужмара, благоустроится парк в с.Верх-Ушнур, появится уличное освещение в д.Захарята и отремонтируют дорогу в д.Кельмаксола. На сегодняшний день все контракты заключены, общая стоимость проектов - 4,8 млн.рублей.

 По поручению главы Республики Марий Эл Ю.В.Зайцева на стратегической сессии, проходившей в августе 2022 года в администрации района, реализованы проекты:
- на центральной площади в пгт.Советский построена «Крытая театральная сцена на территории парка отдыха» стоимостью 3,3 млн.рублей;

- в д.Кукмарь Верх-Ушнурского сельского поселения построена дорога в щебеночном исполнении  к мемориалу памяти участникам ВОВ стоимостью 1,2 млн.рублей;

- в МОУ «Алексеевская СОШ» заасфальтирована прилегающая территория к школе, стоимость работ составила 2,2 млн.рублей;

- в д.Шуар-Сола Кужмаринского сельского поселения построена дорога в щебеночном исполнении по улице Садовая от центральной дороги п. Юбилейный-д. Шуар-Сола стоимостью 1,9 млн.рублей;

- в д.Мари-Орша Вятского сельского поселения построена дорога в щебеночном исполнении стоимостью 1,7 млн.рублей.

Социальная сфера
Образование
2023 год объявлен Президентом России Годом педагога и наставника. Необходимо уделить особое внимание учителям, воспитателям, работникам дополнительного образования. Сегодня как никогда важно воспитание патриотов страны, их способность правильно оценивать ситуацию в мире.
В 2022 году в школах начали поднимать флаг России, дети исполняют гимн нашей страны, еженедельно проходят Уроки о важном – а именно – о любви к Родине, о нашей истории. Дети с большим вдохновением пишут письма солдатам, получая обратную связь, несказанно радуются.
Система образования Советского муниципального района включает в себя 14 муниципальных общеобразовательных школ, 2 государственных общеобразовательных учреждения, 1 государственное профессиональное образовательное учреждение, 14 дошкольных образовательных учреждений, 2 учреждения дополнительного образования.

В двух учреждениях дополнительного образования – Доме детского творчества и Центре развития физической культуры и спорта работают над формированием и развитием творческих способностей детей. 

На 01 января 2023 года в общеобразовательных школах района обучается 2729 школьников. На 2022-2023 учебный год поступили в общеобразовательные организации 294 первоклассника (312 за АППГ). Детские сады посещают 1165 воспитанников.
На 01 января 2022 года в очереди на получение мест в дошкольные учреждения находится 217 детей в возрасте от 0 до 3 лет (253 АППГ).
Бесплатным горячим питанием обеспечены все школьники начальных классов, дети с ограниченными возможностями здоровья, дети участников специальной военной операции, дети мобилизованных бесплатно посещают детский сад. 
В 2022 году в сфере образования проводились  мероприятия по улучшению материально-технической базы учреждений образования. Часть мероприятий прошла в рамках национального проекта «Образование» (сказано ранее). В рамках реализации основных мероприятий Государственной программы Республики Марий Эл «Развитие образования» проведены работы по замене:
- деревянных окон на пластиковые в дошкольных учреждениях района на сумму 4,3 млн. рублей;

- по ремонту кровли Детского сада №3 «Теремок» в  пгт.Советский, а также  кровли над дошкольной группой в Оршинской школе на общую сумму 5,6 млн.рублей. 
В текущем году благодаря федеральной программе «Модернизация

школьных систем образования» в районе капитально отремонтируют 2 школы:

- СОШ №2 поселка Советский, сумма затрат более 29,5 млн. рублей;
планируется полностью отремонтировать пищеблок, столовую, актовый зал, учебные кабинеты, коридоры, лестничные марши. Также заменят пожарную сигнализацию, водопровод и фасад школы. В школу поступит новая мебель, на которую выделено более 8 млн.рублей;

- Верх-Ушнурская школа, на капремонт здания школы и мастерских
направят почти 64 млн. рублей. Обновят все, начиная с системы отопления, электрооборудования, пожарной безопасности до масштабного ремонта в учебных классах, актовом зале и столовой. Кроме того, в рамках федерального проекта по модернизации образовательных учреждений школе планируется выделить около 10 млн. рублей на приобретение необходимой мебели и оборудования, необходимого для учебного процесса.

Одним из направлений сферы образования являются  функции по опеке и

попечительству. В 2022 году, исполняя государственные полномочия, переданные Законом Республики Марий Эл органам местного самоуправления по обеспечению детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, жильем, администрацией района были приобретены и предоставлены детям-сиротам по договору найма 24 квартиры. Из них 2 квартиры приобретены в новом МКД в п.Солнечный. 22 квартиры приобретено на вторичном рынке жилья в пгт.Советский. Общая сумма расходов составила 24,2 млн.рублей (федеральный бюджет – 2,0 млн.рублей, республиканский бюджет – 22,2 млн.рублей). 

В 2023 году планируется приобрести 16 квартир для детей-сирот, оставшихся без попечения родителей, на сумму 19 млн.рублей. 
        Администрацией района реализуется подпрограмма «Мероприятия по обеспечению жильем молодых семей ведомственной целевой программы «Оказание государственной поддержки граждан в обеспечении жильем и оплате жилищно-коммунальных услуг» государственной программы Российской Федерации «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации» в Советском муниципальном районе на 2019-2025 годы». По состоянию на 01.01.2023 года участниками подпрограммы в районе являются 129 семей.  В 2022 году выдано 15 сертификатов молодым семьям на улучшение жилищных условий на сумму 17,8 млн.рублей.
В феврале-марте 2023 года еще 7 семей получили свидетельства на получение социальной выплаты для приобретения или строительства жилья в рамках данной программы на сумму 11,2 млн. рублей.
Патриотическое воспитание детей является значимой частью учебного процесса в настоящее время. Ежегодно в районе проходит месячник оборонно-массовой и военно-патриотической работы, в рамках которого организуются военно-патриотические мероприятия и спортивные соревнования, а в школах проводят уроки, посвященные подвигам советских и российских солдат.
Для учеников старших классов проводятся военно-учебные сборы. 


Здравоохранение
Медицинское обслуживание населения района осуществляет государственное бюджетное учреждение Республики Марий Эл «Советская центральная районная больница», имеющая в составе поликлинику, стационар, инфекционное отделение, патологоанатомическое отделение, женскую консультацию, стоматологию, межрайонную бактериологическую лабораторию. При центральной районной больнице функционируют 5 сельских врачебных амбулаторий, 10 фельдшерско-акушерских пунктов. 

В 2022 году проведено укрепление материально-технической базы объектов здравоохранения. Кроме мероприятий, проведенных в рамках национального проекта «Здравоохранение» реализованы следующие мероприятия:
1. Капитальный ремонт кровли инфекционного отделения Советской ЦРБ на сумму 5,8 млн.рублей.

2. Приобретено медицинское оборудование и мебель для Солнечной амбулатории на сумму 2,4 млн.рублей.

В планах развития здравоохранения на 2023 год в Советском районе следующие мероприятия:

в рамках регионального проекта «Модернизация первичного звена здравоохранения» национального проекта «Здравоохранение» Советская ЦРБ в текущем году получит рентгеновский маммографический цифровой аппарат стоимостью 16,4 млн.рублей (включая ремонт кабинета под маммограф);

капитальный ремонт инфекционного отделения на сумму 3,8 млн.рублей;

установка системы видеонаблюдения и шлагбаума на территории больницы стоимостью 2,8 млн.рублей.

ПСД на ремонт Вятской амбулатории стоимостью 1,0 млн.рублей;

Культура и Туризм
Наряду с образованием и здравоохранением важно и культурное развитие населения. 
На территории района действует 34 учреждения культуры — дома культуры, клубы, центр досуга, библиотеки, краеведческий музей, детская школа искусств.
2022 год Указом Президента Российской Федерации был объявлен Годом культурного наследия народов России. Культурно-досуговыми учреждениями Советского района проведено 3665 культурно-массовых мероприятий, что на 20% больше аналогичного периода прошлого года. Значительно повысилось и количество посетителей данных мероприятий, общее количество которых составляет 588420 человек. В сравнении с прошлым годом данный показатель увеличился на 60%.
Летом 2022 года, по инициативе Главы Республики Марий Эл Юрия Викторовича Зайцева, проводился проект «Марийское лето». Район активно присоединился к данному проекту. Уличный фестиваль выходного дня прошел в селе Вятское, поселках Алексеевский, Солнечный и Советский. Были организованы дни деревень, сел и поселков. Их отмечали жители и уроженцы Малой и Большой Руясолы, с. Чкарино, д. Колянур, д. Алеево, с. Орша, д. Спасский, п. Ургакш и п. Советский. 

В Кужмаринском сельском поселении состоялось открытие памятной доски самодеятельному автору-исполнителю, известному артисту марийской эстрады, лауреату премии им. Я. Ялкайна Артуру Ефремову в Шуарсолинском СДК. 

В рамках федерального партийного проекта «Культура малой Родины» (подпроект «Местный Дом культуры») укреплена материально-техническая база Оршинского СДК (357,2 тыс.рублей) и Шуарсолинского СДК (460,0 тыс.рублей). 
В 2022 году на капитальный ремонт и реставрацию 10 домов культуры в районе, а также Центра досуга п. Советский  выделено 544,0 тыс.рублей. 
Спорт
Для занятий физической культурой и спортом в районе имеются 61 плоскостное сооружение, из них 24 - это спортивные залы, 20 – футбольные поля. Также имеются 9 лыжных баз, 9 тиров. В пгт. Советский функционирует муниципальное учреждение физкультурно-оздоровительного комплекса «Звезда» с плавательным бассейном, где проходят регулярные занятия и соревнования футбольных, волейбольных команд, созданы условия для занятий теннисом, аэробикой, установлены силовые тренажеры, ведется обучение плаванию и закаливание детей. 
В рамках нацпроекта построена новая площадка ГТО - дополнительные возможности для реализации комплекса "Готов к труду и обороне", современные условия для подготовки будущих обладателей знаков отличия. Площадка предназначена как для подготовки к выполнению нормативов  комплекса ГТО, так и обычных занятий физическими упражнениями, силовой гимнастикой на открытом воздухе. Удельный вес населения, систематически занимающихся физической культурой и спортом, составляет 43%.

В МБООДО «Советский ЦРФКС» функционирует 8 отделений (вольная борьба, бокс, волейбол, лыжные гонки, баскетбол, настольный теннис, футбол, лапта) и 29 групп. С обучающимися занимаются 15 тренеров-преподавателей.  Численность составляет 435 детей. 
В 2022 году обучающиеся МБООДО «Советский ЦРФКС» участвовали в следующих спортивно-массовых мероприятиях: проведено 9 мероприятий по вольной борьбе, 10 мероприятий по боксу, 9 мероприятий по волейболу,  мероприятия по настольному теннису, по лыжным гонкам, по баскетболу, по лапте и по футболу.

Выросли показатели сдачи ГТО, из них 108 человек получили золотой, серебряный и бронзовый знаки отличия. 

В течение 2022 года представители Советского муниципального района участвовали в следующих Всероссийских соревнованиях:

- Всероссийские летние сельские спортивные игры (г.Омск, 1 место)

- Корпоративные игры ПФО (г.Казань, 1 место)

- Корпоративные игры ПФО (г.Ульяновск, 3 место)

-Всероссийский финал корпоративных игр (г.Сочи, мини-футбол- 2 место).
В ноябре 2022 года в рамках проекта «Твой выбор — ФСК» проходил всероссийский конкурс «Лучший спортивный лидер». По результатам голосования лучшим спортивным лидером России признан Владислав Вениаминович Шабалин - заместитель руководителя отдела по молодежной политике, физической культуре, спорту и туризму администрации Советского района.
Социальная защита населения
Важной составляющей социальной политики района является обеспечение социальной защиты граждан.
Одной из такой мер является предоставление социальной поддержки гражданам на основании социального контракта. Социальный контракт – это мера поддержки, которая направлена на улучшение материального положения граждан.   Так, в 2022 году государственную социальную помощь на основании социального контракта оказали 104 малоимущим семьям: 
- по направлению «поиск работы» - 50 семей на общую сумму 2,9 млн.рублей;

- по направлению «открытие собственного дела» заключено 33 социальных контракта (из них 17 человек получили по 250,0 тыс.рублей, 16- по 350,0 тыс.рублей) на общую сумму 8,7 млн.рублей. Предприниматели на законных основаниях начали осуществлять деятельность в сфере парикмахерских и косметических услуг, услуг по техобслуживанию автомобильных средств, изготовлению мебели;

- по направлению «ведение личного подсобного хозяйства» - 6 контрактов на общую сумму 758,6 тыс.рублей;

- «иное» - 15 семей на общую сумму 2,2 млн.рублей.

 В этом году организации соцзащиты населения взяли на себя новую функцию помощи семьям мобилизованных бойцов и беженцам из новых регионов страны. 7 граждан ДНР и ЛНР прибыли к нам район.
Комплексным центром социального обслуживания населения в Советском районе созданы 138 социальных паспортов на мобилизованных, в которых учитываются нужды их семей и оказывается своевременная помощь. В настоящее время работу по составлению соцпаспортов продолжается.
В День матери, поздравили матерей и жен мобилизованных граждан, принимающих участие в специальной военной операции на Украине. В преддверии новогодних праздников 50 детей из семей мобилизованных и добровольцев получили новогодние подарки, а также посетили новогодние мероприятия, организованные в пгт.Советский и в г.Йошкар-Оле.
В декабре 2022 года в школах района состоялось открытие 4 мемориальных досок, в память о погибших героях в Специальной военной операции:

в школе №3 п.Советский в память о выпускнике школы Корчемкине Иване Андреевиче. В школе создано Юноармейское движение Ивана Корчемкина, а также утверждены ежегодные соревнования по картингам, посвященные памяти героя;

в школе №2 п.Советский в память о выпускнике школы Ржавине Сергее Валерьевиче. В школе утверждены ежегодные соревнования по волейболу в память о герое;

в Ронгинской школе в память о выпускнике школы Мосунове Юрие Геннадьевиче;
в Ургакшском лицее в память о Дмитрие ? Никитине.
Волонтерская и гуманитарная деятельность
В Советском районе ведется активная работа в рамках реализации Всероссийского проекта «Мы вместе». В октябре 2022 года в здании бывшей школы №1 создан Центре добровольчества, в котором организован пункт сбора гуманитарной помощи и сбора посылок для участников СВО.

За истекший период времени в Центр добровольчества района доставлено более 1,5 тонн гуманитарной помощи на сумму более 1,2 млн. рублей. Кроме этого, в течении 2022 года гуманитарная помощь, оказанная организациями и предприятиями района, направлялась в региональный центр «Надежда» в г.Йошкар-Ола. Работа по сбору и отправке гуманитарной помощи продолжается.

В день народного единства дети участников СВО из 55 семей получили сладкие презенты. В День матери, на Новый год, 23 февраля и 8 марта, в семьи мобилизованных солдат направляются открытки (цветы и подарки погибшим воинам).

Редакцией газеты «Вестник района» проводится акция «Подпиши солдатскую маму».
В феврале текущего года на въезде в п.Советский с улицы Победы появился памятный баннер с изображениями наших земляков - участников спецоперации, геройски погибших в зоне СВО. 
В марте текущего года, благодаря участию жителя нашей республики Александра Леонидовича Путилова, организована доставка товаров первой необходимости: одежда, обувь, медикаменты в Луганскую область для мобилизованных жителей Советского района.

Уважаемые депутаты и приглашенные!

В текущем году администрацией района будет продолжена целенаправленная  работа по увеличению налогооблагаемой базы и увеличению собственных доходов бюджетов поселений и бюджета района, без этого невозможно достичь поставленных целей и решения жизненно необходимых вопросов.
Нам необходимо обеспечить в 2023 году реализацию в полном объеме всех мероприятий и качественное освоение денежных средств, запланированных в рамках реализации национальных проектов,  региональных проектов, обеспечить их информационное сопровождение через СМИ, официальный сайт администрации, группы в социальных сетях. 
Осуществлять контроль за выполнение основных показателей прогноза социально-экономического развития района на 2023год.

Принять меры по сокращению задолженности арендаторов земельных участков и имущества, находящегося в муниципальной собственности, обеспечить проведение предупредительных мероприятий по своевременным расчетам арендаторов по текущим платежам.

Продолжить работу по вовлечению в хозяйственных оборот земель сельскохозяйственного назначения.
Не допустить образования просроченной кредиторской задолженности по выплате заработной платы с начислениями работникам бюджетной сферы, социальным обязательствам и оплате коммунальных услуг.

Обеспечить оплату текущих платежей ресурсоснабжающим организациям в размере 100%.

Обеспечить выполнение работ по текущему и капитальному ремонту объектов образовательной сферы и сферы культуры.

В решении обозначенных задач мы также будем опираться на поддержку Правительства Республики Марий Эл, депутатского корпуса, руководителей предприятий и организаций всех форм собственности, предпринимателей и общественных организаций, всех жителей района. 
Благодарю за внимание!

