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Временно исполняющему обязанности министра внутренней политики, развития местного самоуправления и юстиции Республики Марий Эл

                                                                                         А.С. Дергачеву
Отчет 
о работе отдела записи актов гражданского состояния 
Министерства внутренней политики, развития местного самоуправления   

и юстиции Республики Марий Эл
за 2022 год

Отдел записи актов гражданского состояния (далее – отдел ЗАГС) Министерства внутренней политики, развития местного самоуправления        и юстиции Республики Марий Эл (далее – Министерство) в первом полугодии 2022 года осуществлял свою деятельность в соответствии с Положением о Министерстве, утвержденным постановлением Правительства Республики Марий Эл от 26 января 2018 года № 29, и Положением от отделе ЗАГС, утвержденным приказом Министерства от 31 марта 2015 года № 70                 (в редакции приказа Министерства от 7 февраля 2018 года № 23).
В отчетном периоде отделом ЗАГС Министерства гражданам предоставлено государственных услуг:

- по проставлению апостиля на российских официальных документах     о государственной регистрации актов гражданского состояния, подлежащих вывозу за пределы территории Российской Федерации - 690;

- по выдаче повторных свидетельств (справок) и иных документов, подтверждающих факт (отсутствие) государственной регистрации акта гражданского состояния - 4.

Объем финансовых средств, зачисленных в федеральный бюджет за уплату государственной пошлины при предоставлении государственных услуг, составил 1 млн. 707,5 тыс. рублей.
Сроки предоставления государственных услуг не нарушались, жалоб граждан на действия (бездействие) должностных лиц отдела ЗАГС                   и Министерства в ходе предоставления государственных услуг не поступало.
Помимо государственных услуг сотрудниками отдела было совершено юридически значимых действий:
исполненных извещений о внесении исправлений и (или) изменений в записи актов гражданского состояния, поступивших из органов Российской Федерации и иностранных государств (установление отцовства, усыновление (удочерение), перемена имени) – 715;

исполненных заключений органов ЗАГС о внесении исправлений и (или) изменений в записи актов гражданского состояния – 507;

отметок, проставленных в записях актов гражданского 
состояния – 4380;
записей актов гражданского состояния, по которым предоставлены сведения по запросам уполномоченных органов и лиц в соответствии 
с пунктом 3 статьи 13.2 Федерального закона «Об актах гражданского состояния» - 9227.
В соответствии с Федеральным законом от 15.11.1997 г. № 143-ФЗ 
«Об актах гражданского состояния» и планом, доведенным Министерством юстиции Российской Федерации, в 2020 году была осуществлена конвертация записей актов гражданского состояния из региональной системы  в Единый государственный реестр записей актов гражданского состояния (далее - ЕГР ЗАГС). Всего в соответствии с Правилами перевода 
в электронную форму книг государственной регистрации актов гражданского состояния (актовых книг), утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 03.03.2017 г. № 254, в установленные сроки было выгружено 2 918 127 записей актов гражданского состояния за период с 
1926 года по 30 сентября 2018 года.
Вместе с тем, в течении первого полугодия 2022 года оператором ЕГР ЗАГС – Федеральной налоговой службой проводилась работа по проверке выгруженной информации и исправлению технических ошибок. Всего было направлено 5 кейсов, которые содержали 26 146 записей актов. Данная информация была направлена в отделы ЗАГС, некоторая часть записей исправлена и систематизирована, по остальной части работа приостановлена ФНС России.
Еженедельно велась работа по проверке переподписания записей актов гражданского состояния, составленных отделами ЗАГС Республики 
Марий Эл.
Также еженедельно осуществлялась обработка таблиц, направляемых ФНС России, по исполнению извещений, составляемых органами ЗАГС 
в ЕГР ЗАГС.
Ежедневно осуществлялся мониторинг подписания записей актов гражданского состояния.
Организовано взаимодействие с Управлением ФНС России по Республике Марий Эл в части замены и выпуска смарт-карт ЕГР ЗАГС сотрудников отделов ЗАГС Республики Марий Эл и отдела ЗАГС министерства.
В Центре обслуживания по регистрации и подтверждению личности       в ЕСИА, созданном на базе отдела ЗАГС Министерства, за указанный период 2 гражданам подтверждены личные кабинеты пользователя.
В рамках осуществления контроля за соблюдением прав граждан при реализации органами местного самоуправления государственных полномочий на государственную регистрацию актов гражданского состояния, отделом ЗАГС Министерства были проведены 6 комплексных и документальных проверок по соблюдению законодательства об актах гражданского состояния при государственной регистрации актов гражданского состояния в отделах ЗАГС муниципальных районов и городов Республики Марий Эл.
В целях контроля за использованием бланков гербовых свидетельств,                 ежеквартально отделом ЗАГС Министерства  анализировались отчеты об их расходовании органами ЗАГС Республики Марий Эл. В указанный период случаев утрат и хищений бланков гербовых свидетельств о государственной регистрации актов гражданского состояния не выявлено. Всего в отделы ЗАГС республики было выдано 35 100 бланков гербовых свидетельств.; получено 30 350 бланков нового образца. 

Велось государственное статистическое наблюдение за естественным движением населения в Республике Марий Эл, обобщались мероприятия, проводимые органами ЗАГС, направленные на улучшение демографической ситуации в республике.
В отчетном периоде отделом ЗАГС Министерства организовано              и проведено 5 совещаний в режиме видеоконференции с руководителями органов ЗАГС Республики Марий Эл, на которых рассматривались проблемы, возникающие при эксплуатации ФГИС «ЕГР ЗАГС», методические и финансовые вопросы.
В сентябре совещание с руководителями органов ЗАГС Республики Марий Эл было проведено в форме деловой игры, рассматривались практические вопросы применения законодательства об актах гражданского состояния, обобщалась практика.

В декабре организовано и проведено торжественное мероприятие, посвященное 105-летию создания органов ЗАГС Российской Федерации, на котором сотрудники органов ЗАГС были награждены благодарностями и Почетными грамотами Главы Республики Марий Эл, благодарностями и Почетными грамотами Министерства внутренней политики, развития местного самоуправления и юстиции Республики Марий Эл. 
В рамках оказания международной правовой помощи рассмотрено         52 обращения граждан и консульских учреждений об истребовании документов о регистрации актов гражданского состояния с территории иностранных государств; в органы ЗАГС республики направлено 
32 письма информационного характера в отношении изменения национального законодательства республик Кореи, Турции, Туркменистана, Азербайджана, Вьетнам, Молдовы, Южной Осетии и др.

На сайте Министерства в разделе «Новости» своевременно размещалась информация о проводимой работе, в разделе «Информационные материалы» - об изменениях в сфере семейного и гражданского законодательства.

В рамках популяризации семейных ценностей в мае 2022 г. сотрудниками отдела была проведена акция «Нарисуй свою семью» 
с учащимися 3-го класса МБОУ «Гимназия № 14 г. Йошкар-Олы». Позднее рисунки детей были размещены в фойе министерства; также 
в мае с учащимися 3-го класса МБОУ «Лицей имени М. В. Ломоносова» была организована экскурсия в отдел ЗАГС администрации городского округа «Город Йошкар-Ола» и проведена викторина «Тайна имянаречения»; дано интервью на ВГТРК по вопросам изменений в сфере регистрации актов гражданского состояния.
Во втором полугодии в МБОУ «Гимназия № 14 г. Йошкар-Олы» с учащимися 2 классов была проведена игра «Выбирая имя – выбираем судьбу».
В рамках проведения мероприятий, посвященных 105-летию органов ЗАГС Российской Федерации, в социальной сети ВКонтакте был объявлен конкурс свадебных фотографий.
В ноябре совместно с ГТРК «Марий Эл» было принято участие в создании сюжета, посвященного марийским именам «Что в имени тебе моем?».
В рамках федерального проекта «Цифровая культура» для цикла передач «Ах, эта свадьба!» было организовано взаимодействие со средствами массовой информации в части съемок традиционной национальной марийской свадьбы.

Рассмотрено 44 письменных обращений граждан, нарушения сроков рассмотрения, установленных Федеральным законом от 02 мая 2006 г. 
№ 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации», не допускалось.
В отчетном периоде отделом ЗАГС рассмотрено 4 проекта федеральных законов, которые впоследствии были поддержаны Правительством Республики Марий Эл и направлены 
в Государственную Думу Российской Федерации.
Разработаны и внесены на рассмотрение 3 проекта распоряжений Правительства Республики Марий Эл «О перераспределении бюджетных ассигнований» в целях доведения федеральной субвенции до бюджетов муниципальных районов и городских округов республики. 
Обоснованных жалоб на действия (бездействие) сотрудников отдела ЗАГС за истекший период не поступало, в судебном порядке действия (бездействие) не обжаловались. 

Начальник отдела ЗАГС                                                                    Н.Н. Иванова
13.01.2023
