Отчет главы Юледурской сельской администрации 
о результатах своей деятельности 
и деятельности администрации за 2022 год                                                                                             
Добрый день, уважаемые депутаты, приглашенные! 
Вашему вниманию представляется отчет о деятельности главы Юледурской сельской администрации и деятельности администрации за 2022 год. 
      Деятельность главы администрации и администрации поселения осуществляется  в  соответствии  с  Федеральным законом №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в  Российской  Федерации»               от 6 октября 2003 года. Глава администрации в своей деятельности руководствуется законами РФ и РМЭ, указами и распоряжениями Президента РФ, главы РМЭ, постановлениями и распоряжениями Правительства РФ и Правительства РМЭ, нормативно-правовыми актами Администрации Куженерского муниципального района, Уставом Юледурского сельского поселения. 
     На территории Юледурского сельского поселения 16 деревень. На 01.01.2022 года население составляло 1708 человек,  по статистике 1349 человек, личных дворов 525прибыл 4, выбыло 50, родилось – 12, умерло- 25. Женщин всего по поселению проживает - 821, мужчин – 887. Занятых на работе в селе - 74 человека, занятых на работе в бюджетной сфере 85 человек, 186 школьников, студентов 73,  пенсионеров 426 человек, из них на 01 января 2022года  проживало 12 тружеников тыла, среди них  3 вдовы ветеранов Великой Отечественной войны: Поликарпова М.А., Якимова И.Н. и Антропова Ф.И. Среди тружеников тыла 95-летний юбилей отметил Градобаев К.В., бывший директор Юледурской школы, учитель с большой буквы, его супруга Тамаева Л.Г. отметила прекрасный юбилей- свое 90-летие, 90 лет отмечал Богданов В.П. 01 декабря 2022г. жительнице нашего поселения, дер. Мари-Олма труженице тыла, вдове ветерана ВОВ Антроповой Федосьи Ивановне исполнилось 101 год.  
    Важным событием 2022 года является выборы Главы Республики Марий Эл, которые состоялись 11 сентября 2022года. Явка избирателей по поселениям составили в среднем 42,6 %, за ныне действующего Главы республики Зайцева Юрия Викторовича проголосовало в среднем 91,3 %.  
    Сельская администрация осуществляет следующие полномочия: полномочия по решению вопросов местного значения 1) в области бюджетных правоотношений, 2) в области управления и распоряжения муниципальным имуществом, 3) в сфере жилищно-коммунального хозяйства и благоустройства, 4) в области социального обеспечения,5) в области обеспечения безопасности, 6)в сфере культуры, спорта и отдыха, 6)иные полномочия администрации (организация и осуществление мероприятий по работе с детьми и молодежью в поселении и т.д.) В целом 15 полномочий. А вопросов местного значения у поселении -34., 12 вопросов местного значения исполняет район. Также органы местного самоуправления обладают правами на решение вопросов, не отнесенных к вопросам местного значения сельского поселения. Органы местного самоуправления поселения организуют и осуществляют муниципальный контроль за соблюдением требований, установленных муниципальными правовыми актами. Наделение органов местного самоуправления поселения отдельными государственными полномочиями РФ осуществляется федеральными законами и законами РМЭ, отдельными государственными полномочиями РМЭ – законами РМЭ.
         Бюджет Юледурского  сельского поселения на 2022 год был принят решением СД ЮСП от 19.12.2021 г. №132 и был  спрогнозирован  в  сумме 2 047,6 тыс.руб., в том числе объем безвозмездных поступлений 1049,6 тыс. руб., из них межбюджетные трансферты из бюджетов других уровней бюджетной системы РФ 1049,6 тыс. руб., из них из республиканского бюджета РМЭ в сумме 227,0 тыс. руб. из бюджета Куженерского муниципального района в сумме 822,6 тыс. руб., собственных доходов 998,0 тыс. руб.
     Но итоговые показатели превзошли плановые. За 2022 год в бюджет Юледурского сельского поселения поступило доходов в сумме 3 448,3 тыс. рублей, что составляет 110,7% к годовому плану.

По налоговым и неналоговым доходам бюджет поселения за отчетный период выполнен на 133,5% к годовому назначению, при плане 998,0 тыс. рублей поступило доходов 1 331,9 тыс. рублей.

НДФЛ поступил в размере 284,0 тыс. рублей или 156,0% от годовых плановых назначений.

Единый сельскохозяйственный налог поступил в сумме 273,0 тыс. рублей.
Налог на имущество физических лиц при плане 220,0 тыс. рублей, поступил в сумме 257,7 тыс. рублей или 117,1 %.
Земельный налог поступил всего в размере 288,9 тыс. рублей, в том числе:
с организаций – 47,5 тыс. рублей и с физических лиц – 241,4 тыс. рублей.

Госпошлина за совершение нотариальных действий в бюджет поселения поступила в сумме 1,3 тыс. рублей.
Доходы от сдачи в аренду земельных участков при плане года 236,0 тыс. рублей поступили в сумме 227,0 тыс. рублей или 96,2%.

Финансовая помощь в бюджет поселения поступила всего в сумме
2 116,4 тыс. рублей, в том числе:

-дотация на выравнивание бюджетной обеспеченности – 562,6 тыс. рублей;

-субвенция по первичному воинскому учету – 260,9 тыс. рублей;

-межбюджетные трансферты всего, из них:

· на финансовое обеспечение дорожной деятельности – 805,1 тыс. руб.;

· на выплату заработной платы – 187,5 тыс. руб.;

· на выплату пенсии за выслугу лет по муниципальной службе – 
50,3 тыс. руб.;

· на актуализацию генплана – 250,0 тыс. руб.;

   Общий объем расходов бюджета поселения за отчетный период составил 3 280,8 тыс.руб. или 97,5%. По разделу общегосударственные вопросы 1576,6 тыс.руб., по разделу национальная экономика – 1 103,1 тыс. руб., , ЖКХ направлены средства на уличное освещение – 83,6 тыс.руб.,на содержание мест захоронения – 8,0 тыс. руб., по национальной обороне в сумме 260,9 тыс. руб., по подразделу «Пенсионное обеспечение» 233,8 тыс.руб., на мероприятия в области спорта в сумме 8,8 тыс.руб. Результат исполнения бюджета за отчетный период – профицит в сумме 167,5 тыс.руб.
    За  2022 год  администрации поселения было принято 59 постановлений, 54 распоряжений по личному составу, 22 распоряжений по основному виду деятельности. Совершено 15 нотариальных действий в т. ч. доверенностей на получение пенсии через почтовые отделения – 9, свидетельствование подлинности подписи  – 6. Жителям поселения по обращению выписано 497 справок.                                  В администрацию поселения за 2022 год  письменных обращений от граждан                    было 6.  Входящей корреспонденции – 395, исходящей корреспонденции – 366. Устных обращений достаточное количество, отчитались по 35 и по вопросу транспортного обеспечения, здравоохранения,  социальной защиты. На все обращения сразу невозможно ответить и попытаться их решить, бывают, что есть не от нас зависящие обстоятельства и проблемы. 
       За 2022 год от прокуратуры  Куженерского района  в адрес Юледурской сельской администрации поступило 25 запросов, представлении 17, протестов 7, информации 6. Всего 92 исходящих писем в адрес прокуратуры направлено. Также от межрайонной природоохранной прокуратуры в адрес администрации поступило требований 9, протестов 4, запросов- 6. В межрайонную природоохранную прокуратуру направлено 10 писем.
          Самые  необходимые для населения вопросы, которые старается решать администрация поселения это: обустройство уличного освещения, расчистка дорог в зимний период, ремонт дорог в летний период времени, обеспечение автобусным сообщением населенные пункты, газификация населенных пунктов.
      Для обустройства уличного освещения в 2022 г. приобретены 50  светодиодных светильников, 10 кронштейнов к ним, 10 таймеров, 5 счетчиков Меркурий, бугеля, клеммники, лента для крепления на общую сумму 176 890,00 руб.  Заменены перегоревшие светильники д. Большой Ляждур  ул. Центральная, д. Купсола ул. Купсола, д. Игисола  ул. Колхозная, в с. Юледур.

    На  территорию  поселения было привезено 120 тонн щебня для ремонта уличных дорог, потрачено на щебень более 82800 рублей.

     Уже 4 года подряд практически в каждую деревню завозиться щебень, тем самым  можно сказать, что большая часть плохих участков дорог местного значения отремонтирована. В 2022 году щебня привезено в д. Верхний Нольдур,            с. Юледур, Большой Ляждур, д. Игисола. 

     На территории поселения действует крупное сельхозпредприятие района ПК СХА (колхоз) «Искра». Председатель колхоза Поликарпов Н.А.                                            В 2022 году в колхозе выращивали КРС всего более 1300 голов, из них коров 400 голов, удой молока с каждой коровы в среднем составил 7923 л, за 2022 год реализовано 29 796 ц молока.  В 2022 году уборка урожая колхозом завершена вовремя, средняя урожайность составила 24,5 ц. с га, собрано зерновых культур всего 85106 ц. В 2022 году колхозом закупалась и сельхозтехника, в том числе трактор К-742, 2 Камаза, погрузчик, построена «умная» заправка. По предоставленным колхозу «Искра» за 2019 и 2020 год через аукционы предоставлены 5 земельных участков, общей площадью 2240,5 га и в бюджет поселения за 2022 г. поступило от колхоза арендой платы порядка 226,9 тыс. руб. Всего 4522,1 га земли сельскохозяйственного назначения у колхоза в аренде.
    На территории поселения работают 7 магазинов.  Но не все населенные пункты обеспечены магазинами, проблема в отсутствии дорог и в удаленности деревень от районного центра.

    На территории сельского поселения работает 1 средняя общеобразовательная школа, 1 основная общеобразовательная школа плюс сад, 1 начальная школа, 1 дошкольное  образовательное  учреждение. Работа учреждений образования  нацелена на повышение качества образования. На 01 сентября  2022 года ЮСОШ из 7 выпускников 5 поступили учиться из них в ВУЗы, один из них Веткин Евгений в поступил в Калининградский институт ФСБ и 2 в техникумы. На 01.09.2022 г. в Юледурской  средней  общеобразовательной школе обучаются 146  учеников. В МБДОУ «Юледурский детский сад «Черемушка» с сентября пришли 32 воспитанника. В Ивансолинскую основную общеобразовательную  школу 18 учеников, в сад 12.  В Большеляждурской начальной школе обучаются 14 учеников, среди них 1 первоклассник, а также 14 воспитанников сада.
    На территории поселения работает Юледурская врачебная амбулатория, 2 ФАПа, в д. Ивансола и в д. Большой Ляждур, 1 аптечный пункт в Юледурской амбулатории.  Работает 1 ветеринарный участок., 2 почтовых отделения,                             в  поселении работают  3 соцработника. Они добросовестно работают с престарелыми и одинокими пенсионерами. 
         Наша футбольная  команда  «Искра»  участвует в республиканских и районных соревнованиях, благодаря Дмитрию Березину. В 2022 году футбольная команда "Искра" (с.Юледур) приняла участие в республиканском турнире AFL Spain Yoshkar-Ola по футболу среди любительских команд (февраль-апрель), выиграв бронзовые награды турнира ( 3 место из 8 команд);
    1 мая приняли участие и заняли 2 место в турнире по футболу в д. Яндемирово (Параньгинский район);

    12 июня стали обладателями Кубка "Пеледыш пайрем" по футболу среди команд Куженерского района;
    13 августа стали победителями Кубка Куженерского района по футболу; 

    с мая по июль принимали участие в Республиканском турнире по футболу, посвящённом 77-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне, среди 12 сильнейших команд республики Искра расположилась на 6 месте ;

     с июня по сентябрь принимали участие в Чемпионате Куженерского района по футболу заняв 3 место;

     в сентябре - октябре приняли участие в Кубке Республики Марий Эл по футболу,  успешно прошли групповую стадию розыгрыша и дошли до 1/8 финала Кубка;

     в октябре стали победителями Суперкубка Куженерского района по футболу.
     От спорта стараются не отставать и наши пенсионеры. Ежегодно команда ветеранов участвует на Спартакиаде ветеранов. Проводим ежегодно и уже традиционно Спартакиаду на 23 февраля, женский турнир по футболу на 8 марта.  
      Теперь о наградах наших работников культуры. В первую очередь о наградах и участие народного коллектива «Мурсескем» при Ивансолинском  Доме культуры. Благодарность за участие в Удмуртском народном празднике «Гырон Быдтон» (окончание посевной). Заслуженному коллективу народного творчества РФ, народному фольклорному ансамблю «Мурсескем» МБУК «Куженерская МЦКС» Ивансолинского сельского дома культуры. Выдана оргкомитетом 10 июля 2022 года в д. Большой Карлыган.

     Диплом лауреата 2 степени в Международном фестивале марийского танца «Тывырдык» им. Тамары Дмитриевой присужден заслуженному коллективу народного творчества РФ народному фольклорному ансамблю «Мурсескем» руководителю Евгению Каменщикову. Выдано оргкомитетом г. Йошкар-Ола 30 сентября 2022 года.
    Благодарность объявлена народному фольклорному ансамблю «Мурсескем» руководителю Каменщикову Е.А. за помощь в организации и проведении Международного фестиваля искусств и народного творчества «Финно-угорский транзит» в РМЭ.
     Диплом Новгородской области Отдел культуры Поддорского муниципального района награждает Народный фольклорно-этнографический ансамбль Мурсескем»  Гран-При всероссийского фестиваля-конкурса национальных культур «Карусель дружбы».

      Диплом лауреата 5 Всероссийского фестиваля народного танца «Танцуй и пой, моя Россия» в номинации «Этнические коллективы»
    В июле 2022 г участвовали в съемках документального фильма «У ен».

    Участвовали в съемках документального фильма «Черемисская рапсодия» 14.08.2022 года.

   Семья Каменщиковых Е. А. и В. А. участвовала во Всероссийском конкурсе  «Семья года» и стала победителем в номинации «Семья-хранитель традиции» в октябре 2022 года.
   Юледурский сельский клуб в 2022 году стал победителем в номинации «Лучший сельский дом культуры», в качестве приза клуб получил денежные средства в сумме 50, 0 тыс. руб., на данные средства приобретены 4 микрофона и ноутбук.

  При сельских клубах функционируют сельские библиотеки, их в нашем поселении -3. Так же при клубах работают первичные ветеранские организации и клубы, такие как «Надежда», «Порылык», «Чон почын». Наши пенсионеры осенью прошлого года оказывали помощь в сборе денег для наших мобилизованных ребят. При Юледурском клубе пенсионеры по вечерам вязали носки также для отправки мобилизованным в зону действия СВО.  
      В 2022 года отмечали 77 годовщину со Дня Победы над фашисткой Германии.  К 9 мая провели ремонт обелисков благодаря студентам Аграрно-строительного техникума п. Куженер. 
      Занимались обустройством территории весь весенне-летний и осенний периоды, совместно со старостами  деревень и ответственными жителями поселения. Вывозом мусора занимается региональный оператор, но труднодоступные населенные пункты пока остаются без контейнеров.         

      Обустроены места для купания около плотины на реке Умерка, также на плотине у дер. Нижний Регеж. Убирали территорию кладбища от мусора.

      В 2022 году продолжалась  работа по постановке на учёт семей, нуждающихся в  улучшении  жилищных условий. Таких семей в прошлом году было – 2, в конце года были сняты 9 семей и 15 семей подтвердили своё право состоять на учете в качестве, нуждающихся в  улучшении  жилищных условий. 

      При администрации работает общественная комиссия по делам несовершеннолетних детей из 5 человек. На учете на начало 2022 года по Юледурскому сельскому поселению состояли 4 семьи, находящиеся в социально-опасном положении, в которых воспитывались  9 детей, на конец года данный список увеличился на 1 семью, детей стало 13. Членами ОКДН постоянно ведется профилактическая работа: обследование жилищно-бытовых условий проживания и воспитания детей, индивидуальные беседы с родителями, проводится общий анализ обстановки в семьях. За 2022 год посещены все семьи поквартально и по необходимости, было 5 выходов в семьи. Дети из данных семей в летнее время  отдыхали в пришкольных детских лагерях и в лагерях при сельских клубах.    

      В течение всего года велась работа по воинскому учету граждан.                                 В Российскую армию  на срочную службу в 2022 году призваны 4 человека. Всего контрактников на 2022 год 19 человек, по призыву заключили контракт и служат 6 человек, в том числе один контрактник после мобилизации добровольцев ушел на Украину. Осенью 2022 года в рамках частичной мобилизации ушли на территорию СВО 14 человек, из них трое по собственному желанию. На воинском учете по списку состоят 333 человека, из них 19 женщин, 2 офицеров.
     За 2022 год на территории сельского поселения зарегистрировано  6 правонарушении, из них 2 угроза убийством т.е. избиение, 1 кража, 2 уклонение от уплаты алиментов, 1 незаконное проникновение в дом. Многие преступления гражданами совершаются в состоянии алкогольного опьянения.  

      В  2022  году на территории поселения в группу риска включены 43 человека, это люди злоупотребляющие спиртными напитками, одиноко-проживающие инвалиды, социально-неблагополучные граждане. С каждым ведется индивидуальная работа, проводятся инструктажи по противопожарной безопасности.

     На территории поселения имеются 5 ГТС. В казне поселения числятся 2 ГТС, это у д. Нижний Сеснур и в с. Юледур. Плотина в с. Юледур используется в противопожарных целях, имеется площадка для забора воды. В зимний период времени она чиститься от снежного заноса. Имеются противопожарные гидранты в д. Большой Ляждур, в с. Юледур, д. Ивансола. Также 11 мотопомп в хозяйствах у ответственных закрепленных граждан.
    Реализация полномочий органов местного самоуправления  в полной мере зависит от обеспеченности финансами. 
      Поэтому в 2023 году нам необходимо:

-   продолжить работу по ремонту дорог в поселении;

-  обустроить линии уличного освещения; 
- держать на контроле вопрос автобусного сообщения между населенными пунктами;
-   оказать помощь в строительстве Петропавловской церкви. 
   Спасибо за внимание!

