Информация

 о ходе выполнения мероприятий подпрограммы №7 
«Противодействие коррупционным проявлениям» государственной программы Республики Марий Эл «Профилактика правонарушений на  территории Республики Марий Эл на 2017- 2025 годы» за 2021 год.
П.7.1.1. В администрации Советского муниципального района организовано исполнение нормативных правовых актов Российской федерации, направленных на совершенствование организационных основ противодействия коррупции.
П.7.1.2. Приведено в соответствии с законодательством Российской федерации 9 муниципальных нормативных правовых актов.

П.7.2.1. Проводится антикоррупционная экспертиза муниципальных нормативных правовых актов и их  проектов. За 2021 год по результатам проведения антикоррупционной экспертизы муниципальных нормативных правовых актов и их проектов вынесено 23 заключения с результатом соответствия действующему законодательству и отсутствием в них коррупциогенных факторов. 
П.7.2.4. Для проведения независимой антикоррупционной экспертизы 23 проекта нормативных правовых актов размещены на официальном сайте администрации района в телекоммуникационной сети «Интернет».
П.7.3.2. 
Постановлением администрации Советского муниципального района от 12 января 2021г. №8 утвержден План мероприятий противодействия коррупционным проявлениям в администрации Советского муниципального района на 2021 год. Постановлением администрации Советского муниципального района от 31 марта 2021г. №163 План мероприятий по противодействию коррупции в администрации Советского муниципального района на 2021 год утвержден в новой редакции. Постановлением администрации Советского муниципального района от 22 сентября 2021г. №607а внесены изменения в План мероприятий по противодействию коррупции в администрации Советского муниципального района на 2021 год.
П.7.3.5. Проведено тестирование 52 муниципальных служащих на знание положений законодательства о противодействии коррупции.

П.7.3.7. Проведено 2 правовые учебы с муниципальными служащими по профессиональному развитию в области противодействия коррупции. Обучение по дополнительным профессиональным программам в области противодействия коррупции прошли 4 муниципальных  служащих.
П.7.3.8. В 2021 г. на муниципальную службу принято 6 граждан. С каждым муниципальным служащим, впервые поступившим на муниципальную службу проведена правовая учеба по профессиональному развитию в области противодействия коррупции.
П.7.4.3. Ежеквартально проводится анализ обращений граждан на предмет наличия в них информации о фактах коррупции со стороны муниципальных служащих, таких обращений не поступало. С целью организации дополнительных каналов связи для приема обращений граждан о фактах коррупции, иных противоправных действий со стороны муниципальных служащих в вестибюле администрации установлен специальный ящик. Случаев обращений граждан на действия (бездействие) муниципальных служащих при оказании муниципальных услуг не установлено.
П. 7.4.5. В Советском районе функционирует муниципальное казенное унитарное предприятие городского поселения Советский «Спектр». Директором данного предприятия соблюдаются ограничения, установленные п. 2 ст. 21 Федерального закона от 14 ноября 2002 г. №161-ФЗ «О государственных  и муниципальных унитарных предприятиях».
П. 7.5.1. Постановлением администрации Советского муниципального района от 20 августа 2021г. №535 утвержден Порядок проведения анализа информации об участниках закупок товаров, работ, услуг на предмет возможного совершения коррупционных правонарушений, наличия конфликта интересов (аффилированности) с должностными лицами администрации Советского муниципального района.

П. 7.5.3. Вся информация о сделках с муниципальным имуществом, в т.ч. о возможности заключения договоров аренды недвижимого имущества, земельных участков, результатах приватизации имущества, предстоящих торгах по продаже, предоставлению в аренду муниципального имущества и результатах проведенных торгов публикуется в районной газете «Вестник района» и размещается на официальном сайте муниципального образования в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», сайте torgi.gov.ru. .Проводится анализ результатов выделения земельных участков и предоставления имущества в аренду, находящегося в муниципальной собственности и контроль своевременного внесения арендной платы в местный бюджет.

П 7.5.4. С муниципальными служащими, в должностные обязанности которых входит участие в проведении закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд проведена правовая учеба в области противодействия коррупции. По дополнительным профессиональным программам в области противодействия коррупции данные муниципальные  служащие не обучались.
П.7.6.1. С целью урегулирования и предотвращения конфликта интересов в деятельности муниципальных служащих Советского муниципального района действует единая комиссия по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов (постановление № 221 от 26.04.2012 г.). Со всеми органами местного самоуправления Советского муниципального района заключены соглашения о передаче полномочий по рассмотрению вопросов, связанных с соблюдением требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов в отношении лиц, замещающих должности муниципальной службы. 
 В комиссию по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов в органах местного самоуправления Советского муниципального района в текущем году поступило 2 уведомления муниципальных служащих о возможном конфликте интересов. В результате рассмотрения уведомлений конфликта интересов у муниципальных служащих при исполнении ими своих должностных обязанностей не установлено. Рассмотрение одного уведомления на заседании комиссии по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов являлось  нецелесообразным. В 2021 году состоялось два заседания Комиссии: 1 заседание по рассмотрению уведомления муниципального служащего о возможности возникновении конфликта интересов при исполнении им должностных обязанностей, 1 — об актуализации перечня должностей муниципальной службы, обязанных предоставлять сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера. Уведомление рассмотрено с соблюдением процедуры и порядка рассмотрения, установленные требованиям законодательства. 
П.7.6.2. В рамках декларационной кампании всеми муниципальными служащими администрации Советского муниципального района представлены сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2020 год в срок. Всего представлено таких справок 31 муниципальным служащим. Уточняющих сведений о доходах, расходах об имуществе и обязательствах имущественного характера не представлено. По результатам проведенного анализа установлено, что муниципальными служащими администрации Советского муниципального района  соблюдены требования законодательства о предоставлении  сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера. Основания для проведения проверки сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера муниципальных служащих отсутствуют.
П.7.6.3. Фактов получения подарков муниципальными служащими не было. Уведомлений об обращениях в целях склонения к совершению коррупционных правонарушений не поступало. Поступило 15 уведомлений от муниципальных служащих об иной оплачиваемой работе, которые не повлекли за собой конфликт интересов. Фактов осуществления иной оплачиваемой деятельности без предварительного уведомления работодателя не установлено.

П.7.6.4. При поступлении на муниципальную службу все граждане предоставляют собственноручно заполненную анкету. С целью выявления соблюдения муниципальными служащими требований к служебному поведению ежегодно актуализируются сведения, содержащиеся в анкетах (раздел 13) о родственниках и свойственниках лиц, замещающих должности муниципальной службы. В 2021 г. проведен анализ сведений, содержащихся в анкете, представляемой гражданином при поступлении на муниципальную службу на предмет близкого родства или свойства с муниципальным служащим, в чьем подчинении или подконтрольностью будет находиться гражданин. При анализе факты близкого родства или свойства не выявлены. В течение декабря текущего года актуализированы сведения, содержащиеся в анкетах, представляемыми гражданами при назначении на должности муниципальной службы об их родственниках и свойственниках. Всего дополнения к анкете представили 8 муниципальных служащих. В ходе анализа актуализированных сведений о родственниках и свойственниках конфликт интересов не выявлен.
П.7.7.3. В декабре 2021 года проведено мероприятие для руководителей организаций, предприятий, учреждений с участием прокурора Советского района, посвященное Международному дню борьбы с коррупцией.
П.7.7.7. Материалы о деятельности по противодействию коррупции освящаются в газете «Вестник район» (2 публикации) и на официальном сайте муниципального образования в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» в разделе «Противодействие коррупции».

П.7.8.1. Информация на официальном сайте муниципального образования актуализируется по мере необходимости.

П.7.8.2. Телефон «горячей линии» организован в администрации Советского муниципального района (8836389-43-15).
