Учетная политика Министерства внутренней политики, развития местного самоуправления и юстиции Республики Марий Эл

(Краткий обзор)
Учетная политика Министерства внутренней политики, развития местного самоуправления и юстиции Республики Марий Эл утверждена Приказом Министерства внутренней политики, развития местного самоуправления и юстиции Республики Марий Эл от 29 декабря 20018 г. № 379 «Об утверждении Положения о реализации единой учетной политики в Министерстве внутренней политики, развития местного самоуправления и юстиции Республики Марий Эл», применение которой начинается с 1 января 2019 года.

Учетная политика сформирована в соответствии с федеральным стандартом бухгалтерского учета для организаций государственного сектора «Учетная политика, оценочные значения и ошибки», утвержденным приказом Министерства финансов Российской Федерации от 30 декабря 2017 г. № 274н, и иными нормативными правовыми актами, регулирующими ведение бухгалтерского учета и составление бухгалтерской (финансовой) отчетности.
Учетная политика применяется последовательно из года в год с внесением в нее необходимых изменений и дополнений.

Изменение учетной политики производится при следующих условиях:

изменения требований, установленных законодательством Российской Федерации о бухгалтерском учете, федеральном и (или) отраслевыми стандартами;

разработке или выработке нового способа ведения бухгалтерского учета, применение которого приводит к повышению качества информации об объекте бухгалтерского учета;

существенном изменении условий деятельности министерства.

В состав Учетной политики включены следующие обязательные разделы:
учет отдельных видов имущества и обязательств, методы оценки объектов бухгалтерского учета;
рабочий план счетов бухгалтерского учета;
порядок проведения инвентаризация активов, имущества и обязательств (вместе с Положением о единой инвентаризационной комиссии согласно приложению № 1);
правила документооборота и технология обработки учетной информации (вместе с графиком документооборота согласно приложению № 4 и самостоятельно разработанными формами первичных учетных документов согласно приложению № 3);
порядок организации и осуществления внутреннего финансового контроля;
порядок передачи документов бухгалтерского учета при смене начальника отдела - главного бухгалтера;

порядок признания в бухгалтерском учете и раскрытия в бухгалтерской (финансовой) отчетности событий после отчетной даты.
