Отчет работы Собрания депутатов Емешевского сельского поселения в 2022 году
  Собрание депутатов Емешевского сельского поселения ведет свою работу со  выборами депутатов четвертого созыва , которые проводились 14 сентября  2019 года .  Из 11 депутатов Емешевского сельского поселения 5 депутатов переизбраны со второго созыва, 7 депутатов  вновь избранные. Депутаты сформированы в  две комиссии: 1) по бюджету и платежам, 2)  по социально экономическим вопросам.   
 В 2022 году было проведено  всего 10 сессий Собрания депутатов,  из них 6 очередных и 4 внеочередных. Также были проведены публичные слушания : одно  о внесении изменений в Устав  Емешевского сельского поселения Горномарийского муниципального района Республики Марий Эл , одно по утверждению  бюджета Емешевского сельского поселения и одно по внесению изменений в Правила землепользования и застройки.
На сессиях Собрания депутатов Емешевского сельского поселения решались такие вопросы, как о внесении изменений и дополнений  в Устав  Емешевского  сельского  поселения,  принятие бюджета и  внесение изменений и дополнений в бюджет  Емешевского сельского поселения и о внесении изменений в ранее принятые решения и другие нормативные правовые акты. Все нормативные правовые акты перед принятием  предоставляются в прокуратуру  в виде проекта для рассмотрения и дачи заключения и только после этого принимаются на сессиях. 
В 2022 году от Горномарийской межрайонной прокуратуры было получено 4 протеста на ранее принятые решения в связи с изменениями в законодательстве и получено 1 представление:    об устранении нарушений земельного  законодательства о санитарно – эпидемиологическом благополучии населения. Хочется отметить, что это в 2 раза меньше, чем в прошлом году . В ходе  рассмотрения данного представления глава Емешевской сельской администрации Александрова С.И. и главный специалист Смиренская Н.А. привлекались к дисциплинарной ответственности в виде замечания. Также Собранием депутатов Емешевского сельского поселения было рассмотрено 2 информации и утверждены соответствующие нормативно – правовые акты.
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