  Информация
о реализации государственной программы Республики Марий Эл «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности  
на 2013 - 2025 годы» за 9 месяцев 2022 года
Продолжается реализация государственной программы Республики Марий Эл «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности на 2013 - 2025 годы».  

В рамках подпрограммы «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности в Республике Марий Эл» бюджетными республиканскими организациями проводилась работа 
по поверке приборов учета потребления энергоресурсов, замене ламп накаливания на светодиодные, чугунных радиаторов на более энергоэффективные алюминиевые. Также, проводились технические мероприятия в системах тепло-, водоснабжения и водоотведения, ремонтные работы по утеплению кровли и фасадов зданий. 

На данные мероприятия направлено 9,74 млн. рублей.

Организации реального сектора экономики проводили мероприятия по замене осветительных приборов на светодиодные, ремонту зданий и сооружений по энергосберегающим проектам, модернизации технологического оборудования на современное и энергоэффективное. 
На реализацию данных мероприятий направлено 243,43 млн. рублей. 

Организациями коммунальной инфраструктуры направлено 
86,40 млн. рублей на метрологическое обеспечение измерений и оснащение приборами учета потребления топливно-энергетических ресурсов, установку светодиодных светильников, замену тепловой изоляции на тепловых сетях, реконструкцию кабельных линий, капитальный ремонт канализационных и водопроводных сетей, строительство новых тепловых сетей, на приобретение нового оборудования для котельных. 
Всего на реализацию программных мероприятий за 9 месяцев 
2022 года направлено 339,57 млн. рублей за счет внебюджетных источников.
В рамках реализации государственной программы в области энергосбережения в средствах массовой информации осуществлялась трансляция тематических радиопередач на каналах «Марий Эл Радио», «МЭТР ФМ». В печатных и сетевых изданиях «Марийская правда», «Марий Эл», «Кугарня», «Ямде Лий», «Вести», газета «Вперед» опубликовано 56 статей на тему энергосбережения.
