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О внесении изменений в Положение о бюджетном процессе
в муниципальном образовании «Марийское сельское поселение»



[bookmark: Par20]В соответствии с Федеральным законом Российской Федерации от 30.09.2017 N 285-ФЗ "О внесении изменений в Бюджетный кодекс Российской Федерации", от 14.11.2017 N 315-ФЗ"О внесении изменений в Бюджетный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации и установлении особенностей исполнения федерального бюджета в 2018 году, от 27.11.2017 N 345-ФЗ"О внесении изменений в Бюджетный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации, от 28.12.2017 N 434-ФЗ"О внесении изменений в Бюджетный кодекс Российской Федерации и статью 6 Федерального закона "О внесении изменений в Бюджетный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации и установлении особенностей исполнения федерального бюджета в 2018 году", Собрание депутатов муниципального образования «Марийское сельское поселение» р е ш а е т:
1. Внести в Положение о бюджетном процессе в муниципальном образовании «Городское поселение Мари-Турек», утвержденное решением Собрания депутатов муниципального образования «Городское поселение Мари-Турек» от 23  декабря  2013 года № 211 «Об утверждении Положения о бюджетном процессе в муниципальном образовании «Марийское сельское поселение» (изм. 25.02.2014 №223, 03.10.2014 №17, 17.03.2015 №45, 13.11.2015 №70,27.12.2016 №133, 18.05.2017 №154, 21.09.2017 №163) следующие изменения:
1) абзац третий пункта 1 статьи 15 после слова "указанного" дополнить словами "в абзаце первом настоящего пункта";
2) в статье 17:
а) пункт 4 после слов "в договоры (соглашения) о предоставлении субсидий" дополнить словами "и (или) в нормативные правовые акты, муниципальные правовые акты, регулирующие их предоставление,";
б) пункт 4.1 после слов "оказанием услуг" дополнить словами "и (или) в нормативные правовые акты, муниципальные правовые акты, регулирующие их предоставление";
3) в статье 18:
а) в абзаце втором пункта 2 первое предложение дополнить словами "или нормативными правовыми актами (муниципальными правовыми актами) уполномоченных отраслевых (функциональных) органов администрации ";
б) пункт 3 после слов "в договоры (соглашения) о предоставлении субсидий" дополнить словами "и (или) в нормативные правовые акты, муниципальные правовые акты, регулирующие порядок их предоставления,";
4) абзац четвертый пункта 4 статьи 63 признать утратившим силу;
5) в статье 80:
а) в пункте 5:
абзац первый после слов "имеющих целевое назначение," дополнить словами "за исключением межбюджетных трансфертов, источником финансового обеспечения которых являются бюджетные ассигнования резервного фонда Президента Российской Федерации,";
в абзаце втором слова "бюджетных средств" заменить словами "средств бюджета поселения";
в абзаце третьем слова "бюджетных средств" заменить словами "средств бюджета поселения ";
абзац четвертый после слов "имеющих целевое назначение,"  дополнить словами "за исключением межбюджетных трансфертов, источником финансового обеспечения которых являются бюджетные ассигнования резервного фонда Президента Российской Федерации,";
абзац шестой после слов "имеющих целевое назначение," дополнить словами "за исключением межбюджетных трансфертов, источником финансового обеспечения которых являются бюджетные ассигнования резервного фонда Президента Российской Федерации,";
2. Настоящее решение вступает в силу со дня его официального подписания.



Глава муниципального образования
 «Марийское сельское поселение»,
председатель Собрания депутатов                                                     И.З.Халитов

