ОТЧЕТ

об организационной - массовой работе администрации 

Косолаповского сельского поселения за 2022 год

I. Краткая характеристика  сельского поселения

Территория муниципального образования - 21 244 га

Площадь земель с/х назначения-17 508 га

Площадь земель населенных пунктов - 801 га

Количество населенных пунктов - 20, в них по состоянию на 01.01.2021 года проживает 2855 человек, в том числе 1352 мужчины и 1503 женщин, количество хозяйств –905

В 2022 году родилось 12 (АППГ-26) человек, умерло 41 (АППГ-50) ,  прибыло 15 (АППГ-18), выбыло 67 (АППГ-59) человек.
На территории сельского поселения работает одно сельсхозяйственное предприятие – ООО агрофирма «Акпарс» (Ахатов Гадил Саматович), одно фермерское хозяйство (дер. Орсюба -Тюлькин Павел Сергеевич), имеется две средние общеобразовательные школы, одна общеобразовательная школа-интернат, два детский садика, два дома культуры, две библиотеки, врачебная амбулатория (с.Косолапово),  фельдшерско-акушерский пункт (дер. Сысоево), одно предприятие общественного питания кафе «Малина» (с.Косолапово), салон сотовой связи (с.Косолапово)  и 14 торговых точек.  

Из 20 населённых пунктов торговые точки имеется только в 3 населённых пунктах: с.Косолапово -10, дер. Сысоево -3; и один магазин в дереве Малинкино.

Доходная часть бюджета сельского поселения по собственным доходам в 2022 году исполнена на 104,6 %. или при плане 2709,9 тыс. рублей фактически поступило 2835,3 тыс. рублей. 

II. Основные задачи, проблемы, над решением которых работала администрации в 2022 году: 

- решение на территории сельского поселения вопросов местного значения, согласно Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;

- выполнение работ по благоустройству по муниципальной целевой программы «Формирование современной городской среды на 2018-1924 годы»;

- совершенствование работы по сбору налоговых платежей;

- осуществление мер по поддержке сельскохозяйственного производства, развитию личных подворий граждан; 

                                   Бюджет 

По налоговым и неналоговым доходам уточненный план на 2022 год исполнен на 107,2 % или при плане 2 433 тыс. рублей фактически поступило 2 607 600 рублей. 

не выполнен план по сбору земельного налога (92,3 %).
Проводилась разъяснительная работа по оформлению прав собственности на земельные участки и жилые дома.

В 2022 году по вопросам оформления документов на земельные участки и жилые дома к специалистам администрации обратились 45 человек. 

               Взаимодействие с населением поселения

За 2022 год в администрацию поселения поступило 31 (АППГ–18) письменное и одно устное обращение. В основном обращения:
- улучшения жилищных условий – 8;

- присвоения адресов объектам недвижимости – 9;
- предоставление выписок из домовых и похозяйственных книг - 45.

На все обращения  своевременно были даны ответы. 
Специалистами администрации выдано 1600 (АППГ-1683) справок различных форм, выдано 12 (АППГ-    ) выписок из документов.

                      Нормативно-правовые акты

 Косолаповская сельская администрация за 2022 год  подготовила и приняла 94 (АППГ-95) постановления по вопросам деятельности, 75 (АППГ-98) распоряжений, а также подготовлено 23 (АППГ- 39) проекта нормативно-правовых актов, которые были рассмотрены и утверждены Собранием депутатов.

Все проекты нормативных правовых актов до их принятия направлялись на согласования в прокуратуру Мари-Турекского района.

Принятые администраций и Собранием депутатов нормативные правовые акты направлены в Министерство юстиции Республики Марий Эл для включения в регистр нормативно-правовых актов органов местного самоуправления Республики Марий Эл   
                      Противодействие коррупции

Информация об администрации, о составе, о принимаемых нормативных правовых актах, событиях, отчеты об исполнении бюджета регулярно размещается на официальном сайте Мари-Турекского района, чем обеспечивается открытость и прозрачность деятельности администрации.

У жителей Косолаповского сельского поселения есть возможность обращаться по возникающим вопросам в администрацию лично, письменно и в виде электронного обращения.

Администрацией осуществляются меры по противодействию коррупции. Ведется контроль за соблюдением муниципальными служащими ограничений и запретов, установленных законодательством. Все муниципальные служащие отчитались о своих доходах, расходах работодателю, сведения размещены в сети Интернет. Регулярно проводится мониторинг соблюдения действующего законодательства по противодействию коррупции. 
В администрации организована работа с обращениями граждан по вопросам противодействия коррупции через «телефон доверия» и «ящик доверия»,  ведется сбор сообщений и обращений граждан и организаций о нарушениях требований к служебному поведению муниципальных служащих, о проявлениях коррупции в администрации сельского поселения, о фактах наличия конфликта интересов на муниципальной службе. В 2022 году сообщений и обращений  на эту тему  не поступало.
                   Нотариальные действия 

В связи с тем, что на территории Косолаповского сельского поселения нет нотариуса, администрация совершает ряд нотариальных действий, предусмотренных действующим законодательством. Специалистом администрации, уполномоченным на совершение  нотариальных действий, было осуществлено 46 нотариальных действий по обращениям граждан. (АППГ - 29).

                                Жилье

Для реализации прав граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий в соответствии с жилищным законодательством, в администрации создана жилищная комиссия, которая ведёт работу с населением по признанию граждан нуждающимися в улучшении жилищных условий и принятием их на учёт в качестве нуждающихся в жилых помещениях. 

В 2022 году на учёт поставлено 5 (АППГ-0) молодых семьи.
По состоянию на 01.01.2023 года в качестве нуждающихся в улучшении жилищных условий состоят 46 семьи (АППГ–49).
Для переселения из аварийного и ветхого жилья в п.Мари-Турек начато строительство 74 квартирного дома, 9 семьям из с.Косолапово и д.Сысоево будет предоставлены квартиры в стоящимся доме.
             Управления муниципальным имуществом 

В целях предоставления информации в виде выписок и бухгалтерского учета, в Косолаповской сельской администрации ведется Реестр муниципального имущества.

По состоянию на 31.12.2022 года в муниципальной собственности имеется 23 благоустроенных и 42 неблагоустроенных квартир.

В 2022 году на приватизацию муниципального жилья в сельскую администрацию поступало 1 (АППГ-1) заявление.

В муниципальной собственности имеется 24 земельных участка общей площадью 3825 га, которые переданы в аренду ООО Агрофирме «Акпарс».
                  Дороги местного значения 

Вопрос состояния дорог местного значения Косолаповского сельского поселения – один из сложнейших в решении, поскольку требует значительных затрат. 
Протяженность автомобильных дорог в границах населенных пунктов   составляет 27,9 км. Только 7 км из них имеют твердое покрытие. 

Полномочия по содержанию автомобильных дорог с 2018 года переданы на уровень муниципального района. Ежегодно район по соглашению их передает на уровень поселения.

Общественный транспорт в сельском поселении работает стабильно благодаря слаженной работе автобусов ИП Милютина Т.В.. Автобусы ходят регулярно, обеспечено транспортное сообщение с районным центом и с г. Йошкар-Ола. 
                    Благоустройство территории

Наше поселение с 2017 года  участвует в федеральной программе  «Формирование современной городской среды» по этой программе в с.Косолапово в 2022 году была продолжена работа по ремонту дворовых территории  многоквартирных домов. Отремонтирован дворовый проезд у многоквартирного дома № 58 по ул. Советская на сумму – 488 028,91рублей, в том числе материальное участие населения составила– 14 674 рубля.

Восстановлено уличное освещение т.е. заменено лампы ДРЛ на светодиодные светильники по ул. Советской с.Косолапово на сумму 426 053,26 рубля. 

Работа по благоустройству по вышеуказанной программе будет продолжена. В этом году  планируется провести восстановление уличного освещения по ул.Пушкина  и провести ремонт дворовой территории по ул. Пушкина д.3а с.Косолапово.
В Республике действует программа ППМИ. По этой программе возможно благоустроить  населенные пункты и улицы. В 2022 году инициативных предложении от населения не поступило.  
                        Пожарная безопасность 
      Важные мероприятия проведены в 2022 году по предупреждению возникновения пожароопасных ситуаций, а также ликвидации пожаров в населенных пунктах и прилегающих к ним территориях:

- в пожароопасный период   администрацией и жителями сельского поселения ежедневно проводилось патрулирование территорий населенных пунктов;

- с руководителями предприятий, организаций, учреждений, жителями велась разъяснительная работа по очистке подведомственных и прилегающих территорий от сухой травы и мусора. Дважды в 2022 году совместно представителями ПЧ-64 проводилась комплексная проверка всех гидрантов на территории поселения.

В рамках участия в профилактической и пропагандистской работе с населением по вопросам пожарной безопасности изданы необходимые регламентирующие муниципальные НПА.

На официальных стендах размещены противопожарные аншлаги и информация по действиям граждан в случае возникновения чрезвычайных ситуаций, связанных с возгораниями.

разработан план мероприятий по обеспечению пожарной безопасности на территории сельского поселения;

 создано добровольное пожарное звено;

периодически совместно с работниками пожарной части, проводили посещение неблагополучных семей и одиноко проживающих граждан, граждан злоупотребляющих спиртными напитками.
На территории функционирует пожарная часть № 64 в с.Косолапово и пожарный пост в дер. Сысоево 

Основные объекты пожаров: частное хозяйство, жилье, сухая трава, возгорание соломы.  Статистика произошедших в 2022 году пожаров и возгораний на территории поселения свидетельствует о том, что культура пожарной безопасности населения остается на низком уровне. На территории  произошло 5  пожаров и возгораний. К большому сожалению, в прошлом году на пожаре погиб 1 человек.  

В целях стабилизации обстановки с пожарами необходимо  усилить профилактическую работу с наиболее неблагополучными семьями и социально незащищенными категориями граждан.
             Организация воинского учета
В течение года проводилась работа по постановке на воинский учет  и по снятию с воинского учета граждан Косолаповского сельского поселения. В 2022 году на воинский учет было принято 9 (АППГ-15), снято с воинского учета 39 (АППГ- 27) человек. 

Всего на воинском учете по состоянию на 01.01.2023 год по Косолаповскому сельскому поселению состоит 575 (АППГ-605) человек. 

В 2022 году проводилась работа с призывниками по призыву в армию. В ряды Российской армии для прохождения срочной военной службы из Косолаповского сельского поселения  призвано 8 (АППГ-2) человек.

                                 Занятость

На территории поселения по состоянию на 31.12.2022 года работает 402 (АППГ-445) человека, 248 (АППГ-241) человек выезжают на работу за пределы поселения. Самые большие трудовые коллективы: 
ООО Агрофирма «Акпарс» - 128 (АППГ-126) человек,

Косолапоская школа интернат – 79 (АППГ-79) человек. 

В бюджетной сфере работает  189 (АППГ-195) человек.

На учете в службе занятости населения на 1 января 2023 года состоят 12 (АППГ- 24) человек.
Эффективность работы администрации:

Деятельность администрации проверяла прокуратура Мари-Турекского района.  

В 2022 году прокуратурой Мари-Турексккого района направлен 21   запрос (АППГ-45),  было вынесено 5  протеста (АППГ-3)  на ранее принятые нормативные правовые акты и 13 (АППГ-16) представлений на нарушения законодательства.

