Марийской межрайонной природоохранной прокуратурой в рамках надзорного сопровождения национального проекта «Экология» руководителю заказчика по муниципальному контракту объявлено предостережение о недопустимости нарушения закона.

Марийской межрайонной природоохранной прокуратурой проведен анализ состояния законности в сфере соблюдения природоохранного законодательства при реализации мероприятий национального проекта «Экология» на территории Республики Марий Эл.
Установлено, что администрацией Волжского муниципального района Республики Марий Эл заключен муниципальный контракт, предметом которого является выполнение строительно-монтажных работ на объекте капитального строительства: «Водозабор с закольцовкой существующих сетей водопровода в пгт. Приволжский Волжского района Республики Марий Эл».
Согласно графику производства работ по объекту: «Водозабор с закольцовкой существующих сетей водопровода в пгт. Приволжский Волжского района Республики Марий Эл» техническая готовность к концу декабря 2021 года должна составить 52,65%
В ходе анализа установлено, что в настоящее время по вышеуказанным мероприятиям продолжается выполнение строительных работ в рамках муниципальных контрактов, сохраняется низкий процент технической готовности, который составляет лишь 24,8%.
Межрайпрокурором указано, что темпы выполнения ремонтных работ свидетельствуют об угрозе нарушений условий предоставления (расходования) межбюджетных трансфертов, в связи с чем главе администрации Волжского муниципального района объявлено предостережение об устранении нарушений закона.
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