ГОДОВОЙ ОТЧЕТ
о ходе реализации  и об оценке эффективности муниципальной программы «Развитие образования и повышения эффективности реализации молодежной политики  Мари-Турекского  муниципального района» на 2017-2025 годы» 

за 2021  год

Образовательная сеть муниципального района состоит из 25 образовательных организаций. Из них: 12  общеобразовательных организаций, 12-дошкольных образовательных организаций, 1 организация дополнительного образования. 
Мероприятия муниципальной программы «Развитие образования и повышения эффективности реализации молодежной политики  Мари-Турекского  муниципального района» на 2017-2025 годы» (далее – Программа)  направлены на обеспечение высокого качества образования в соответствии с запросами населения, создание   правовых, социально-экономических и образовательных условий позитивного социального   становления, самореализации и участия молодых граждан в экономическом, социальном и духовном развитии.
Оценка эффективности реализации муниципальной программы проводится по пяти основным показателям. Все плановые значения показателей на 2021 год выполнены. 

Объем бюджетных ассигнований для реализации мероприятий Программы составил 596982,4 тыс.рублей. из них за счет средств: бюджета Мари-Турекского муниципального района  - 128886,0 тыс.рублей; федерального бюджета – 160367,1 тыс.рублей, республиканского бюджета Республики Марий Эл – 307729,3  тыс.рублей; внебюждетные  средства – 0,0 тыс.рублей.

Реализация Программы  в 2021 году осуществлялась в рамках семи подпрограмм.
Наиболее значимые мероприятия, проведены в рамках реализации подпрограммы муниципальной программы   «Обеспечение функционирования системы образования  Мари-Турекского муниципального района»:

Результаты реализации данной подпрограммы отражены в   показателях эффективности реализации данной подпрограммы. Большинство показателей выполнены и соответствуют плановым показателям. 

В 2021    году показатель «Доля выпускников общеобразовательных организаций, получивших документ об образовании составил 98,7% (2020 г. - 100%).     
Из 79 выпускников, освоивших программы среднего общего образования   78 человек  (98,7%)  получили аттестат о среднем общем образовании.  5 выпускников 11 классов получили аттестат о среднем общем образовании с отличием и медали «За особые успехи в учении».

В 2021   году  100%  горячим питанием охвачены обучающиеся1-4 классов в общеобразовательных организациях района.  98 % детей среднего и старшего звена питаются в школьных столовых, 548 детей (27%) из многодетных семей получают питания за счет дотации из республиканского бюджета в размере 50 рублей ежедневно, 37 детей с ограниченными возможностями здоровья питались за счет финансирования из муниципального бюджета.
 Удельный вес обучающихся, занимающихся в первую смену в общей численности обучающихся в общеобразовательных организациях составляет 100%.  
Охват детей в возрасте 5-18 лет, программами дополнительного образования (удельный вес численности детей, получающих услуги дополнительного образования в общей численности детей 5-18 лет увеличилось (план – 65%, факт – 79,8 %).

В системе образования Мари-Турекского района  371 педагогических  работников, из них    72 с высшей квалификационной категорией, 199 с первой квалификационной категорией, 223 с высшим образованием. Численность педработников, прошедших в течение 2021 года  повышения квалификации -363 чел. 

Доля работников системы образования, ежегодно проходящих повышение квалификации, в общей численности работников системы образования увеличилась (план-35%, факт- 49%).
Отношение средней заработной платы работников общеобразовательной организации к среднемесячной заработной плате по экономике в Республике Марий Эл составляет 100%.

Доля учащихся для которых созданы современные условия для занятия физической культурой и спортом» в 2021 году составляет 19,8%  (2020 -  19,8%).
 Выполнены все  показатели подпрограммы.
Объем бюджетных ассигнований для реализации мероприятий подпрограммы  составил 543363,7 тыс.рублей, из них за счет средств: бюджета Мари-Турекского муниципального района  - 102810,7 тыс.рублей; федерального бюджета – 149619,4 тыс.рублей, республиканского бюджета Республики Марий Эл – 290933,6 тыс.рублей; внебюждетные  средства – 0,0  тыс.рублей.

Воспитательный процесс в образовательных организациях был организован в соответствии с требованиями   нормативных документов и направлен на максимальное раскрытие личностных достижений обучающихся.
В сентябре 2021 года все общеобразовательные организации начали работу по новым разработанным Программам воспитания. 


Вся образовательная и воспитательная деятельность школ была направлена на создание условий и управление процессом самопознания и саморазвития личности каждого ребенка. Приоритетным направлением при этом являлась забота о духовно-нравственном, физическом, психическом, интеллектуальном, трудовом воспитании детей.

Досуг несовершеннолетних осуществляется через внеурочную деятельность и дополнительное образование. По внедрению целевой модели развития региональных систем дополнительного образования детей в рамках федерального проекта «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образование» на территории Республики Марий Эл реализуются мероприятия по внедрению целевой модели развития региональной системы дополнительного образования детей. Одним из инструментов внедрения Целевой модели является информационная система «Навигатор дополнительного образования детей». Навигатор представляет собой единую базу кружков. секций, творческих объединений по различным направлениям дополнительного образования детей. Система позволяет родителям и детям осуществлять поиск образовательных программ, соответствующих запросам, уровню подготовки и способностям детей в любом муниципальном образовании Республики Марий Эл и оставлять предварительную заявку на участие в них.
В 2021 году разработано и реализуется 256 дополнительных общеобразовательных общеразвивающих программ с охватом 2156 детей, что составляет 79,8% от общего числа детей от 5 до 18 лет (2702). 

Дополнительное образование представлено 6 направленностями в них оказывается 2966 услуг: 

Техническая - 141

Естественнонаучная - 455

Художественная - 746

Туристско-краеведческая - 63

Физкультурно-спортивная - 772

Социально-гуманитарная – 789

Результаты реализации  подпрограммы «Воспитание и социализация детей» отражены в трех   показателях эффективности реализации данной подпрограммы. Все показатели  выполнены.
Объем бюджетных ассигнований для реализации мероприятий подпрограммы  составил  12319,7 тыс.рублей, из них за счет средств: бюджета Мари-Турекского муниципального района  - 10760,1 тыс.рублей; федерального бюджета – 0,0 тыс.рублей, республиканского бюджета Республики Марий Эл – 1559,6 тыс.рублей; внебюждетные  средства – 0,0 тыс.рублей.

Результаты реализации  подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей» отражены в трех   показателях эффективности реализации данной подпрограммы. Показатели  выполнены не в полном объеме.

Показатель  Доля молодых семей, улучшивших жилищные условия при оказании содействия за счет средств федерального бюджета, республиканского бюджета Республики Марий Эл, муниципального бюджета и собственных средств молодых семей в общем количестве молодых семей, признанных участниками подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей» ( план – 100,0, факт- 100%).  
Объем бюджетных ассигнований для реализации мероприятий подпрограммы  составил  10154,0 тыс.рублей, из них за счет средств: бюджета Мари-Турекского муниципального района  - 0,0 тыс.рублей; федерального бюджета – 7943,2 тыс.рублей, республиканского бюджета Республики Марий Эл – 2210,8 тыс.рублей; внебюждетные  средства – 0,0 тыс.рублей.

Результаты реализации  подпрограммы    «Государственная молодежная политика и вовлечение молодежи в социальную практику» отражены в трех   показателях эффективности реализации данной подпрограммы. Все показатели  выполнены.

Бюджетных ассигнований для реализации мероприятий данной подпрограммы не было выделено.

Результаты реализации  подпрограммы    «Осуществление государственных полномочий по предоставлению мер социальной поддержки детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей и лицам из их числа»  отражены в трех   показателях эффективности реализации данной подпрограммы.   
	Количество детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, состоящих на учете в органе опеки и попечительства в 2021 году:
	2021год

	Всего детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, состоящих на учете  на 01 января 2022 
	62

	из них дети - сироты
	15

	из них социальных сирот
	47

	Численность детей, оставшихся без попечения родителей, находящихся на воспитании в семьях
	62

	Из них в образовательных  учреждениях на полном государственном обеспечении, законные интересы которых представляет орган опеки
	0

	Количество детей, воспитывающихся в приемных семьях
	50

	Количество приемных семей
	38

	Количество детей, находящихся, под опекой
	12

	Количество опекунских семей
	7


За 2021 год выявлено 2 несовершеннолетних, из них устроены:

♦   в семьи под опеку и попечительство передано   - 0;

♦   в государственные учреждения -1;
♦   возвращены родителям – 1.

Объем бюджетных ассигнований для реализации мероприятий подпрограммы  составил  15496,8 тыс.рублей, из них за счет средств: бюджета Мари-Турекского муниципального района  - 0,0 тыс.рублей; федерального бюджета – 2804,5 тыс.рублей, республиканского бюджета Республики Марий Эл – 12692,3 тыс.рублей; внебюждетные  средства – 0,0 тыс.рублей.

Результаты реализации  подпрограммы    "Обеспечение реализации муниципальной программы "Развитие образования и повышение эффективности реализации молодежной политики в Мари-Турексом муниципальном районе  на 2017 - 2025 годы" отражены в трех   показателях эффективности реализации данной подпрограммы. Все показатели  выполнены.

Объем бюджетных ассигнований для реализации мероприятий подпрограммы  составил  15341,9 тыс.рублей, из них за счет средств: бюджета Мари-Турекского муниципального района  - 0,0 тыс.рублей; федерального бюджета – 14818,1 тыс.рублей, республиканского бюджета Республики Марий Эл – 523,8 тыс.рублей; внебюждетные  средства – 0,0 тыс.рублей.
 
Результаты реализации  подпрограммы    «Патриотическое воспитание граждан и допризывная подготовка молодежи к военной  службе» отражены в пяти   показателях эффективности реализации данной подпрограммы.
Большое внимание образовательными организациями уделяется патриотическому воспитанию Всероссийское детско-юношеское военно-патриотическое движение «ЮНАРМИЯ» на территории района проходит период становления  и формирования. Численность юнармейцев в 8  школах  достигает до 300  человек. Ребята ведут работу по сохранению обелисков, несут Вахты Памяти, помогают ветеранам, труженикам тыла и тем категориям граждан, которые нуждаются в помощи.
       Патриотическому  воспитанию детей способствует и волонтерское движение. Более 1000 волонтеров проводят экологические акции, районные патриотические мероприятия «Блокадный хлеб Ленинграда», «Письмо Российскому солдату», «Обелиск, «Свеча Памяти» и другие.
Показатель «Доля граждан РФ, проживающих в Мари-Турекском районе, выполнивших нормативы ВФСК ГТО в общей численности граждан РФ, проживающих на территории Мари-Турекского района, принимавших участие в сдаче нормативов ГТО»  не   выполнен в связи со сложившейся эпидситуацией в 2021 году.
Объем бюджетных ассигнований для реализации мероприятий подпрограммы  составил  20,1 тыс.рублей, из них за счет средств: бюджета Мари-Турекского муниципального района  - 20,1 тыс.рублей; федерального бюджета – 0,0тыс.рублей, республиканского бюджета Республики Марий Эл – 0,0 тыс.рублей; внебюждетные  средства – 0,0 тыс.рублей.

