Информация

о результатах проверки в Государственном казенном учреждении Республики Марий Эл «Восточное межрайонное управление лесами»

Министерством природных ресурсов, экологии и охраны окружающей среды Республики Марий Эл на основании приказа Министерства природных ресурсов, экологии и охраны окружающей среды Республики Марий Эл
приказа от 22.09.2021 № 360 «О проведении проверки в государственном казенном учреждении Республики Марий Эл «Восточное межрайонное управление лесами» в период с 27.09.2021 по 29.10.2019 проведена плановая выездная проверка финансовой деятельности Государственного казенного учреждения Республики Марий Эл «Восточное межрайонное управление лесами». 
В ходе проверки выявлены отдельные нарушения исполнения законодательства Российской Федерации и законодательства Республики Марий Эл.
По результатам рассмотрения руководителю Государственного казенного учреждения Республики Марий Эл «Восточное межрайонное управление лесами» необходимо принять меры по устранению причин и условий, способствующих совершению и недопущению впредь нарушений законодательства Российской Федерации и Республики Марий Эл.
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