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Отделение СФР по Республике Марий Эл предоставляет различные меры поддержки 57 тысячам граждан с инвалидностью 
Отделение СФР по Республике Марий Эл обеспечивает мерами государственной поддержки 57 426 человек с инвалидностью. После установления инвалидности пенсия гражданину назначается беззаявительно, ее средний размер в Марий Эл составляет 17 801 рубль. В зависимости от жизненной ситуации может назначаться страховая, социальная или государственная пенсия.

Право на страховую пенсию по инвалидности имеют те граждане, у которых есть трудовой стаж. В Марий Эл страховую пенсию получают 10 838 человек.
Государственная пенсия назначается военнослужащим, ставшим инвалидами в период прохождения военной службы по призыву, во время пребывания в добровольческих формированиях, также гражданам, получившим инвалидность вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС, космонавтам, участникам Великой Отечественной войны. Всего в Марий Эл 477 получателей государственной пенсии по инвалидности.

Социальная пенсия устанавливается гражданам, у которых нет стажа, в том числе детям-инвалидам и инвалидам с детства. В республике 10 239 получателей такой пенсии.
Для родителей детей-инвалидов также предусмотрены социальные гарантии. Так, один из родителей имеет право на досрочное назначение пенсии. Мама может выйти на пенсию в 50 лет, папа – в 55. Основными условиями досрочной пенсии являются воспитание ребенка до возраста 8 лет и наличие стажа не менее 15 лет для женщины и 20 лет для мужчины. В Марий Эл 5 671 родитель получает досрочную пенсию в связи с воспитанием ребенка-инвалида.
Кроме того, если один из родителей ухаживает за ребенком, и при этом не работает, ему полагается ежемесячная выплата в размере 10 000 рублей, а время ухода учитывается в стаж при назначении пенсии.

Еще одна гарантия для семей, в которых воспитывается особенный ребенок, – это возможность направить материнский капитал на социальную адаптацию и интеграцию в общество детей-инвалидов. Направить средства можно на приобретение товаров и услуг, необходимых для улучшения качества жизни и при этом не предусмотренных федеральным перечнем реабилитационных мероприятий, технических средств реабилитации и услуг, предоставляемых инвалиду за счет средств федерального бюджета. Семья может приобрести, например, читающие машины, головные телефоны, велосипеды с ручным приводом и др.
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