ИНФОРМАЦИЯ 

о наличии свободных от прав третьих лиц, предназначенных для передачи   в аренду, земельных участков из земель сельскохозяйственного назначения, находящихся в собственности Шалинского сельского поселения по состоянию на 24 января 2024 года
Земельный участок с кадастровым номером:  12:13:0070501:144, площадью 40956  кв. м., расположенный по адресу: установлено относительно ориентира, расположенного за пределами участка. Ориентир жилой дом. Участок находится примерно в 550 м. от ориентира по направлению на юг. Почтовый адрес ориентира: Республика Марий Эл, Моркинский район, д.Мизинер, ул.В.Колумба, д.56,  категория земель: земли сельскохозяйственного назначения, вид разрешенного использования: для сельскохозяйственного производства;
Земельный участок с кадастровым номером:  12:13:0070302:1, площадью 33358  кв. м., расположенный по адресу: установлено относительно ориентира, расположенного за пределами участка. Ориентир жилой дом. Участок находится примерно в 150 м. от ориентира по направлению на юго-восток. Почтовый адрес ориентира: Республика Марий Эл, Моркинский район, с.Мушерань, ул.Школьная, д.5,  категория земель: земли сельскохозяйственного назначения, вид разрешенного использования: для сельскохозяйственного производства;

Земельный участок с кадастровым номером:  12:13:0070102:1, площадью 29026  кв. м., расположенный по адресу: установлено относительно ориентира, расположенного за пределами участка. Почтовый адрес ориентира: Республика Марий Эл, Моркинский район, земельный участок расположен, в центральной части кадастрового квартала,  категория земель: земли сельскохозяйственного назначения, вид разрешенного использования: для сельскохозяйственного производства;

Земельный участок с кадастровым номером:  12:13:0070502: 4, площадью 5768  кв. м., расположенный по адресу: установлено относительно ориентира, расположенного за пределами участка. Ориентир жилой дом. Участок находится примерно в 600 м. от ориентира по направлению на запад. Почтовый адрес ориентира: Республика Марий Эл, Моркинский район, д.Кумужъял, ул.Х.Алдиара, д.1,  категория земель: земли сельскохозяйственного назначения, вид разрешенного использования: для сельскохозяйственного производства;

Земельный участок с кадастровым номером:  12:13:0070502:2, площадью 20016  кв. м., расположенный по адресу: установлено относительно ориентира, расположенного за пределами участка. Ориентир жилой дом. Участок находится примерно в 40 м. от ориентира по направлению на запад. Почтовый адрес ориентира: Республика Марий Эл, Моркинский район, д.Лапкасола, ул.Волкова, д.2,  категория земель: земли сельскохозяйственного назначения, вид разрешенного использования: для сельскохозяйственного производства;

Земельный участок с кадастровым номером:  12:13:0070502:1, площадью 66533  кв. м., расположенный по адресу: установлено относительно ориентира, расположенного за пределами участка. Ориентир жилой дом. Участок находится примерно в 220 м. от ориентира по направлению на юго - запад. Почтовый адрес ориентира: Республика Марий Эл, Моркинский район, д.Лапкасола, ул.Волкова, д.2,  категория земель: земли сельскохозяйственного назначения, вид разрешенного использования: для сельскохозяйственного производства;

Земельный участок с кадастровым номером:  12:13:0070502:3, площадью 46119  кв. м., расположенный по адресу: установлено относительно ориентира, расположенного за пределами участка. Ориентир жилой дом. Участок находится примерно в 230 м. от ориентира по направлению на северо - запад. Почтовый адрес ориентира: Республика Марий Эл, Моркинский район, д.Лапкасола, ул.Волкова, д.2,  категория земель: земли сельскохозяйственного назначения, вид разрешенного использования: для сельскохозяйственного производства;

Земельный участок с кадастровым номером:  12:13:0070502:8, площадью 6400  кв. м., расположенный по адресу: установлено относительно ориентира, расположенного за пределами участка. Ориентир магазин. Участок находится примерно в 400 м. от ориентира по направлению на юго-восток. Почтовый адрес ориентира: Республика Марий Эл, Моркинский район, д.Осипсола, ул.Центральная, д.1,  категория земель: земли сельскохозяйственного назначения, вид разрешенного использования: для сельскохозяйственного производства;

Земельный участок с кадастровым номером:  12:13:0070501:143, площадью 213381  кв. м., расположенный по адресу: установлено относительно ориентира, расположенного за пределами участка. Ориентир жилой дом. Участок находится примерно в 2250 м. от ориентира по направлению на северо-запад. Почтовый адрес ориентира: Республика Марий Эл, Моркинский район, д.Тойметсола, ул.О.Ипая, д.1,  категория земель: земли сельскохозяйственного назначения, вид разрешенного использования: для сельскохозяйственного производства;

Земельный участок с кадастровым номером:  12:13:0000000:2037, площадью 301000  кв. м., расположенный по адресу: Республика Марий Эл, Моркинский район,  категория земель: земли сельскохозяйственного назначения, вид разрешенного использования: для сельскохозяйственного производства;
Земельный участок с кадастровым номером:  12:13:0000000:2097, площадью 180600  кв. м., расположенный по адресу: Республика Марий Эл, Моркинский район,  категория земель: земли сельскохозяйственного назначения, вид разрешенного использования: для сельскохозяйственного производства;

Земельный участок с кадастровым номером:  12:13:0070201:145, площадью 1220000  кв. м., расположенный по адресу: Республика Марий Эл, Моркинский район,  категория земель: земли сельскохозяйственного назначения, вид разрешенного использования: для сельскохозяйственного производства;

Земельный участок с кадастровым номером:  12:13:0000000:2092, площадью 976000  кв. м., расположенный по адресу: Республика Марий Эл, Моркинский район,  категория земель: земли сельскохозяйственного назначения, вид разрешенного использования: для сельскохозяйственного производства;

Земельный участок с кадастровым номером:  12:13:0070401: 116, площадью 762500  кв. м., расположенный по адресу: Республика Марий Эл, Моркинский район,  категория земель: земли сельскохозяйственного назначения, вид разрешенного использования: для сельскохозяйственного производства;

Земельный участок с кадастровым номером:  12:13:0070301: 140, площадью 518500  кв. м., расположенный по адресу: Республика Марий Эл, Моркинский район,  категория земель: земли сельскохозяйственного назначения, вид разрешенного использования: для сельскохозяйственного производства;

Земельный участок с кадастровым номером:  12:13:0070301: 141, площадью 854000  кв. м., расположенный по адресу: Республика Марий Эл, Моркинский район,  категория земель: земли сельскохозяйственного назначения, вид разрешенного использования: для сельскохозяйственного производства;

Земельный участок с кадастровым номером:  12:13:0100102:183, площадью 42796  кв. м., расположенный по адресу: Республика Марий Эл, Моркинский район, земельный участок расположен центральной части кадастрового квартала, категория земель: земли сельскохозяйственного назначения, вид разрешенного использования: для сельскохозяйственного производства;

Земельный участок с кадастровым номером:  12:13:0100102:179, площадью 42722  кв. м., расположенный по адресу: Республика  Марий Эл, Моркинский район, земельный участок расположен центральной части кадастрового квартала, категория земель: земли сельскохозяйственного назначения, вид разрешенного использования: для сельскохозяйственного производства;

Земельный участок с кадастровым номером:  12:13:0100102:180, площадью 42722  кв. м., расположенный по адресу: Республика Марий Эл,  Моркинский район, земельный участок расположен центральной части кадастрового квартала,  категория земель: земли сельскохозяйственного назначения, вид разрешенного использования: для сельскохозяйственного производства;

Земельный участок с кадастровым номером:  12:13:0100104:126, площадью 42675  кв. м., расположенный по адресу: Республика Марий Эл, Моркинский район, южная часть кадастрового квартала,  категория земель: земли сельскохозяйственного назначения, вид разрешенного использования: для сельскохозяйственного производства;
Земельный участок с кадастровым номером:  12:13:0100104:124, площадью 42783  кв. м., расположенный по адресу: Республика Марий Эл, Моркинский район, южная часть кадастрового квартала,  категория земель: земли сельскохозяйственного назначения, вид разрешенного использования: для сельскохозяйственного производства;

Земельный участок с кадастровым номером:  12:13:0100102:181, площадью 42702  кв. м., расположенный по адресу: Республика Марий Эл, Моркинский район, земельный участок расположен центральной части кадастрового квартала,  категория земель: земли сельскохозяйственного назначения, вид разрешенного использования: для сельскохозяйственного производства;
Земельный участок с кадастровым номером:  12:13:0100104:125, площадью 42713  кв. м., расположенный по адресу: Республика Марий Эл, Моркинский район, восточная часть кадастрового квартала,  категория земель: земли сельскохозяйственного назначения, вид разрешенного использования: для сельскохозяйственного производства;

Земельный участок с кадастровым номером:  12:13:0100102:233, площадью 42647  кв. м., расположенный по адресу: Республика Марий Эл, Моркинский район, земельный участок расположен северной части кадастрового квартала,  категория земель: земли сельскохозяйственного назначения, вид разрешенного использования: для сельскохозяйственного производства;

Земельный участок с кадастровым номером:  12:13:0070502:103, площадью 30140  кв. м., расположенный по адресу: Республика Марий Эл, Моркинский район, земельный участок расположен, южная часть кадастрового квартала,  категория земель: земли сельскохозяйственного назначения, вид разрешенного использования: для сельскохозяйственного производства;

Земельный участок с кадастровым номером:  12:13:0070502:102, площадью 30133  кв. м., расположенный по адресу: Республика Марий Эл, Моркинский район, земельный участок расположен, южная часть кадастрового квартала,  категория земель: земли сельскохозяйственного назначения, вид разрешенного использования: для сельскохозяйственного производства;

Земельный участок с кадастровым номером:  12:13:0070302:103, площадью 30504  кв. м., расположенный по адресу: Республика Марий Эл, Моркинский район, земельный участок расположен в юго-западной части кадастрового квартала,  категория земель: земли сельскохозяйственного назначения, вид разрешенного использования: для сельскохозяйственного производства;

Земельный участок с кадастровым номером:  12:13:0070302:101, площадью 30499  кв. м., расположенный по адресу: Республика Марий Эл, Моркинский район, земельный участок расположен юго-западная часть кадастрового квартала,  категория земель: земли сельскохозяйственного назначения, вид разрешенного использования: для сельскохозяйственного производства;

Земельный участок с кадастровым номером:  12:13:0070302:100, площадью 30499  кв. м., расположенный по адресу: Республика Марий Эл, Моркинский район, земельный участок расположен юго-западная часть кадастрового квартала,  категория земель: земли сельскохозяйственного назначения, вид разрешенного использования: для сельскохозяйственного производства;

Земельный участок с кадастровым номером:  12:13:0070502:104, площадью 30124  кв. м., расположенный по адресу: Республика Марий Эл, Моркинский район, земельный участок расположен, южная часть кадастрового квартала,  категория земель: земли сельскохозяйственного назначения, вид разрешенного использования: для сельскохозяйственного производства;
Земельный участок с кадастровым номером:  12:13:0070301:25, площадью 30511  кв. м., расположенный по адресу: Республика Марий Эл, Моркинский район, земельный участок расположен в северной части кадастрового квартала,  категория земель: земли сельскохозяйственного назначения, вид разрешенного использования: для сельскохозяйственного производства;
Земельный участок с кадастровым номером:  12:13:0000000:2070, площадью 42700  кв. м., расположенный по адресу: Республика Марий Эл, Моркинский район,  категория земель: земли сельскохозяйственного назначения, вид разрешенного использования: для сельскохозяйственного производства.

