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11 декабря  2023 г.

В Марий Эл 3500 человек уплатили дополнительные взносы по Программе софинансирования пенсий

Уплата дополнительных страховых взносов на накопительную пенсию  – это возможность увеличить будущее финансовое обеспечение. Чтобы получить право на государственную поддержку, участники Программы софинансирования пенсии должны сделать взносы до 31 декабря. 3500 жителей Марий Эл уже произвели соответствующие платежи. Внесенные гражданами на личные счета суммы в размере от 2 000 до 12 000 рублей будут удвоены государством.

Вступить в Программу государственного софинансирования пенсионных накоплений можно было до 31 декабря 2014 года, уплатив первый взнос не позднее 31 января 2015 года. Это дало возможность увеличить будущую пенсию за счет дополнительных страховых взносов. В Марий Эл участниками Программы являются более 47 тысяч человек.

Заплатить взносы можно двумя способами – через банк или своего работодателя. Взносы можно делать разовым платежом или перечислять в течение года.
Работающие участники программы могут воспользоваться социальным налоговым вычетом на сумму сделанных взносов, т.к. отчисления не облагаются налогом на доходы физических лиц.

Контролировать формирование средств участники Программы могут через личный кабинет на портале госуслуг.
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