 ИНФОРМАЦИЯ
о  работе Октябрьской сельской  администрации

 Моркинского муниципального района Республики Марий Эл
за  2020  год.

        Основные направления деятельности Администрации поселения строятся в соответствии Федеральным Законом № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», Уставом поселения, Программой социально-экономического развития  Октябрьского сельского поселения. Эти базовые документы   определяют   совместную программу действий Администрации и Собрания депутатов сельского поселения.  
        Территория муниципального образования  Октябрьского сельское поселение остается в прежних границах 13-и населенных пунктов ,   с общей земельной площадью 38382 кв.м.   По данным похозяйственных книг общая  численность населения на 01.01.2021 года составила  2072 чел.  По  данным администрации поселения  на территории  Октябрьского  сельского поселения за 2020 год родилось   19  человек , умерло  36. 
Организационно-административная работа

Основное направление работы администрации, прежде всего это организация   работы с населением. Через обращения граждан, как письменные, так и устные формируется и корректируется план осуществляемой и перспективной работы администрации. В целях информации населения о деятельности администрации используется официальный сайт, информационные стенды (определены пять мест размещения информации),  где размещаются нормативные документы, графики приема граждан сотрудниками администрации. Информация сайта регулярно обновляется, что позволяет жителям быть в курсе событий, которые происходят в Октябрьском поселении. Постоянный прием граждан по личным вопросам осуществлялся главой администрации  и  специалистами администрации ежедневно.   Граждане обращаются в администрацию поселения по поводу выдачи справок для оформления документов на получение льгот, оформления домовладений и земельных участков в собственность. Поступали вопросы  по межеванию земель, по содержанию и ремонту муниципальных дорог, утверждению схем земельных участков, по освещению и замене сгоревших ламп, по принятию мер к бездомным собакам и многие другие. В своей работе администрация стремится к тому, чтобы ни одно обращение жителей не осталось без рассмотрения.   Все заявления и обращения были рассмотрены своевременно и по всем даны ответы и разъяснения. Письменные обращения  в 2020 году было всего-1  в жилищную комиссию  поступило  -2 заявления. Выдано    334 справок  (о присвоении адреса, о проживании, по вопросам принадлежности объектов недвижимости, о составе семьи, о личном подсобном хозяйстве и другие). За отчетный период    назначены   и проведены  5 публичных  слушаний :  « Об исполнении бюджета  Октябрьского сельского поселения за 2019 год », « О проекте бюджета на 2021 год»,  «О внесении изменений в Устав Октябрьского сельского поселения»   , по благоустройстве придомовой территории по ул. Центральная, д.11 в рамках программы «Комфортная городская среда»-2. Общие и    уличные сходы в связи со сложившейся ситуацией  с населением  проводились не так часто как ранее. Проведено всего 3 схода. Информация доводилась до населения в основном через информационные стенды.
   За последние годы, в связи с приходом в нашу жизнь интернета, значительно увеличился объем работы и специалистов администрации. Помимо бумажной документации необходимо всю информацию размещать на сайте, вносить сведения во многие появившиеся федеральные программы комплексного развития.  Администрация   работает с программой Федеральная информационная адресная система (ФИАС), которая служит для упорядочивания адресной части в поселении. Для удобства жителей в здании администрации работает специалист Многофункционального центра (МФЦ) (  обращение людей в одно окно), который оказывает помощь в оформлении документов на выдачу и замену паспорта, регистрацию по месту жительства, заказать выписку из ЕГРП, написать заявление на льготу по налогу на имущество, заказать справки. За 2020  год поступило - 466 обращений. В 2020 году Администрация также регулярно подготавливает отчеты деятельности администрации, отвечала на письма и запросы органов власти, организаций и населения. Поступило входящих писем –   207, исходящих –217, из прокуратуры различных запросов и требований-7, протестов-  12 , представлений –  9 . Протесты и представления Прокуратуры Моркинского района  были рассмотрены в установленные сроки. По результатам рассмотрения приняты действенные меры по устранению отмеченных нарушений законодательства, а также причин и условий, им способствующих. К должностным лицам, допустившим указанные нарушения, применены меры дисциплинарной ответственности. Привлечены к дисциплинарной ответственности -  5 специалистов администрации, в том числе глава администрации.

 За истекший период Администрацией поселения  принято    98  нормативно-правовых актов  по деятельности администрации  и решению вопросов местного значения   
Изданы главой администрации   распоряжения, касающиеся деятельности администрации- 70 , в основном о премиях, предоставлении отпусков, изменения в план закупок. Проведена инвентаризация муниципального имущества.

Принятые нормативные правовые акты размещены на информационных стендах администрации и в сети «Интернет» на портале Правительства Республики Марий Эл по адресу: https://vip.gov.mari.ru/morki/oktyabrsk/.
 Все принятые НПА и проекты прошли антикоррупционную экспертизу , направлялись на правовую экспертизу в прокуратуру Моркинского района , в Министерство юстиции РМЭ  для включения в регистр муниципальных нормативных правовых актов .  
     Согласно ст.3 Устава Октябрьского сельского поселения, к  деятельности  Администрации поселения относятся решение 34   вопросов  местного значения. 
   Наиболее значимой оценкой  деятельности  администрации  муниципального  образования  является формирование, утверждение, Исполнение бюджета поселения и контроль за исполнением  бюджета. Основными доходными источниками бюджета поселения, как и прежде, являются налоговые и неналоговые доходы и безвозмездные поступления  .Администрацией поселения  уделяется первостепенное внимание исполнения плана доходной части бюджета, ведь при наличии средств можно легко выполнить поставленные задачи .  Бюджет  Октябрьского сельское поселения на 2020 год принят и утвержден Решением Собрания депутатов от 20 декабря 2019 года за   № 14 в сумме 3007,6 тыс. рублей.  В том числе налоговые и неналоговые доходы – 476,8 тыс. рублей, финансовая помощь  – 2530,8  тыс. рублей. По состоянию на 1 октября 2020 года объем доходов бюджета составляет 3188,6 тыс.рублей за счет увеличения объема собственных доходов и  межбюджетных трансфертов.

Налогоплательщиками   поселения являются: администрация  МО "Октябрьское сельское поселение", ГБОУ РМЭ "Октябрьская школа - интернат для детей - сирот и детей, оставшихся без попечения родителей", МОУ "Октябрьская средняя общеобразовательная школа", УФПС РМЭ филиал ФГУП «Почта России», частные предприниматели в количестве 12 человек. 

Бюджет МО «Октябрьское сельское поселение» за 9 месяцев 2020 года выполнен на 77,6% к  уточненному плану года и на 100,7% к плану отчетного периода, в том числе по налоговым и неналоговым доходам на 103,9% и по финансовой помощи на 100,0%.

Задолженность перед бюджетом поселения по состоянию на          1.10.2020 года составляет 44,5 тыс.рублей, из них недоимка 23,8 тыс.рублей, пени и штрафы 20,7 тыс.рублей. 

  Одно из  полномочий администрации   это  владение, пользование и распоряжение имуществом, находящимся в муниципальной собственности поселения. На 01.01.2021 года       заключены   7 договоров аренды на земли сельхозназначения сроком на 49 лет. В  2020  году  администрацией поселения   проведен один      торг в форме аукциона   на право заключения договора аренды на 3 земельных участка сельхозначения.    
 По    обеспечению проживающих в поселении и нуждающихся в жилых помещениях малоимущих граждан жилыми помещениями, организации строительства и содержания муниципального жилищного фонда, создание условий для жилищного строительства, осуществление муниципального жилищного контроля, а также иных полномочий органов местного самоуправления в соответствии с жилищным законодательством :
в соответствии с Законом Республики Марий Эл от 11.05.05 N 13-З "О регулировании отдельных жилищных отношений в Республике Марий Эл" отделом учета и распределения жилой площади проведена перерегистрация граждан, состоящих на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях по месту жительства при администрации . На 01.01.2021 по месту жительства на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях состоят -  27  семей, в том числе  5 семей малоимущих ,  19 -молодые семьи. 2 семьи с ребенком инвалидом. Один двухквартирный дом признан аварийным и подлежащим сносу. Жителям этого дома  предложена  квартира в благоустроенном доме.  

Кроме того на учете для получения жилых помещений в соответствии с Федеральным законом от 21.12.1996 N 159-ФЗ "О дополнительных гарантиях по социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей" при администрации  Октябрьского сельского поселения  по состоянию на 01.01.2019 г. находится   6 человек  из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.    За  текущий год  проведено всего  2  заседания жилищной комиссии.
     По состоянию на  01.01. 2021  года на территории сельского поселения численность населения, нуждающегося в социальном обеспечении и защите, составляет:             инвалидов  148 человек ,   39 многодетных семей  ,  в том числе   7 семьей  с   четверьми детьми,  5 детей -   одна семья, одиноких престарелых 10 человек, 8 из них обслуживаются соц.работником
 По исполнению полномочий по участию в профилактике терроризма и экстремизма,  в минимизации и (или) ликвидации последствий проявлений терроризма:
Разработана  муниципальная программа от 30.12.2019 года на 2020-2022г.   в области профилактики терроризма, а также минимизации и (или) ликвидации последствий его проявлений и экстремизма в границах поселения.  Сама Программа носит   выраженный социальный характер и в основном реализации программы направлена на информационно-пропагандистское обеспечение деятельности по профилактике экстремизма, терроризма и правонарушений.  Проводилась информационно-пропагандистские мероприятия по разъяснению сущности терроризма и его общественной опасности, а также по формированию у граждан неприятия идеологии терроризма, в том числе путем распространения информационных материалов, печатной продукции, проведения разъяснительной работы и иных мероприятий. Программой так же предусмотрено организация комплексных оздоровительных физкультурно-спортивных мероприятий. Во исполнения указанного пункта в 2021 году  проведены спортивные мероприятия 23.02. по мини футболу  к 75- летию ВОВ и 16 сентября на кубок , участника боевых действий  Андрея Жигалова Так как финансирования программы не было, мероприятия прошли за счет спонсоров.  
 Одним из самых актуальных вопросов был и остается вопрос благоустройства населенных пунктов поселения.  В полномочия администрации входит утверждение правил благоустройства территории поселения, осуществление контроля за их соблюдением, организация благоустройства территории поселения в соответствии с указанными правилами, а также организация использования, охраны, защиты, воспроизводства городских лесов, лесов особо охраняемых природных территорий, расположенных в границах населенных пунктов поселения. Для полного  решения этих полномочий необходимо достаточное финансирование. Любой человек, приезжающий в сельское поселение, прежде всего, обращает внимание на чистоту и порядок, состояние дорог, освещение и общий архитектурный вид.  
Проблемы благоустройства – это не только финансы, но и человеческий фактор. После схода снега работниками администрации и домов культуры прошли субботники по уборке от мусора, прилегающей территории вдоль дороги, был проведен субботник по приведению детской площадки и территории памятника в надлежащий вид.  К началу купального сезона своими силами администрация, с участием молодежи поселения благоустроила территорию места для купания и массового отдыха на водных объектах, в соответствии ежегодно принимаемого Плана обеспечения людей на водных объектах, охраны их жизни и здоровья. 

   На ремонт и благоустройство мемориальных объектов, посвященных памяти о Великой Отечественной войне – 20,0 тыс. руб. Закуплены строительные материалы для ремонта ограждений  вокруг памятника павшим воинам в ВОВ.
    Расходы на  уличное освещение составили 253,9   тыс. руб;

    Прочие мероприятия по благоустройству – 20,7 тыс. руб. (достоверность определения сметной стоимости объекта – 7,0 тыс. руб., дератизация кладбищ и дезинсекция от клеща кладбищ п. Октябрьский и д. Кутюк-Кинер – 13,0 тыс. руб., проверка сметной документации "Благоустройство детской площадки в п. Октябрьский – 0,7 тыс. руб.), 

По реализации программ формирования современной городской среды в 2020году была благоустроена ул.Центральная, д.11. Общая сумма проведенных работ составила 303,6руб., в том числе   доля финансового участия заинтересованных лиц составила 10,0 тыс. руб.  Работы были закончены 29 июня, контракт  был заключен с ИП  Бурковым А.В.
   Вывозом твердых бытовых отходов и утилизацией занимается ООО «Благоустройство.». На территории поселения установлены 45 контейнеров для сбора ТКО. 
Дороги
В Октябрьском сельском поселении на балансе находится –22,45 км. муниципальных дорог. Расходы осуществлялись   по подразделу   «Дорожное хозяйство (дорожные фонды)» на сумму  150,3 тыс. руб. данное финансирование было направленно на содержание и расчистку дорог в зимний период  . Все дороги, находящиеся на балансе   сельского поселения в зимнее время чистятся своевременно. На зимнее содержание дорог  заключены договоры  с частными лицами- 4 договора.  
     По организации досуга жителей поселения и обеспечения жителей услугами культуры на территории поселения работают 2 сельских дома культуры, один музей им.М. Казакова.  В связи со сложившейся ситуацией развлекательные мероприятия   в домах культуры проводились в режиме  онлайн.
     В компетенции сельской администрации также находится исполнение отдельных государственных полномочий в части Ведения воинского учета в соответствии с требованиями закона РФ «О воинской обязанности и военной службе». Всего на воинском учете в  Октябрьском сельском поселении состоит  429 человек. Из них:   31 призывников,  8 офицеров и   390 солдат и сержантов. Осуществлен сбор сведений, подготовлен и представлен в  отдел ВК РМЭ по Моркинскому району отчет "О численности работающих и забронированных граждан, пребывающих в запасе" за организации, предприятия и учреждения .  Призваны в   2020  года  в ряды РА с территория поселения   1 призывников. Ведется постановка и снятие с учета граждан, пребывающих в запасе, а так же осуществляется контроль за соблюдением военнообязанными правил воинского учета.  
На территории поселения работают две ДНД- добровольные народные дружины, в составе 16 человек. Командиры - Петров А.И., учитель Октябрьской средней школы и Викторов С.А., заведующий Шерегановского СДК. Проведено  два заседания в начале года, составили график дежурства  по полугодиям, дежурства проводят в основном в праздничные дни. По исполнению полномочий
 по  участию в предупреждении и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций в границах поселения;

 -по обеспечению первичных мер пожарной безопасности в границах населенных пунктов поселения;

  была проделана следующая работа:   
проводились сходы граждан о соблюдении правил пожарной безопасности-  3 схода  (в зависимости от сезонных обстоятельств). Так же информирование населения о соблюдении необходимых правил пожарной безопасности проводится в форме развешивания памяток на стендах на центральных площадях, в магазинах, во всех населенных пунктах, путем подворного обхода. Распространены памятки и листовки в количестве - 320  штук. Специалистами сельского поселения ведется активная работа по информированию населения о соблюдении правил пожарной безопасности в быту и запрете выжигания сухой растительности на личных подсобных хозяйствах.  В целях снижения опасности возникновения пожаров, а так же оказания адресной социальной помощи с каждой многодетной семьей , проживающей на территории поселения проведены информационная и разъяснительная работа по возмещению расходов на проведение работ по ремонту электрооборудования и (или)печей и дымоходов. Всего посещены  37  семьи. 
По    обеспечению первичных мер пожарной безопасности,  участия в предупреждении и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций   в границах населенных пунктов поселения в администрации  поселения в соответствии      с положением, утвержденным постановлением администрации      работает  Комиссия по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности. Комиссия работает   в   взаимодействии с администрацией района, службами гражданской защиты района   по проведению мероприятий по обеспечению нормального бесперебойного функционирования всех систем жизнеобеспечения населения поселения. Проведено в 2020  году -    11  заседаний комиссии.  В 2020  году  на территории поселения произошло      2 пожара, без человеческих жертв.    
     В администрации поселения  работают более  6 различных комиссий и рабочих групп:

 - жилищная комиссия;

  - комиссия по ГО ЧС;  
 - единая комиссия по размещению муниципальных заказов на поставки товаров и услуг;
  -постоянная комиссии   по противодействую коррупции ;
 -единая комиссия по проведению конкурсов или аукционов на право заключения договоров аренды, договоров безвозмездного пользования, иных договоров, предусматривающих переход права в отношении имущества, находящегося в муниципальной собственности муниципального образования «Октябрьское сельское поселение»
-межведомственная комиссия   о признании жилья непригодным для проживания людей
- комиссия по профилактика терроризма и экстремизма  на территории сельского поселения. 
      Идет совместная работа законодательного и исполнительного органов местного самоуправления по решению вопросов местного значения. Администрацией обеспечивалась законотворческая деятельность Собрания депутатов Октябрьского сельского поселения. Главным специалистом администрации разрабатывались проекты нормативно-правовых и иных документов, которые предлагались к рассмотрению Собранию депутатов. Глава администрации принимает участие на всех заседаниях  . На сегодняшний день Собрание депутатов Октябрьского поселения осуществляет свою работу в  новом составе –  9 депутатов.   За отчетный период проведено 8   заседаний  Собрания депутатов  Октябрьского  сельского поселения   На них рассмотрено и принято 42 решения, в том числе , внесены изменения в Устав Октябрьского сельского поселения в  феврале и декабре 2020 года.
   Главы Октябрьской сельской администрации
                                                                                                          А.Микша                                     
