В соответствии со статьей 32.2 КоАП РФ административный штраф должен быть уплачен лицом, привлеченным к административной ответственности, не позднее шестидесяти дней со дня вступления постановления о наложении административного штрафа в законную силу либо со дня истечения срока отсрочки или срока рассрочки, предусмотренных статьей 31.5 КоАП РФ.
Сумма административного штрафа вносится или переводится лицом, привлеченным к административной ответственности, в кредитную организацию, в том числе с привлечением банковского платежного агента или банковского платежного субагента, осуществляющих деятельность в соответствии с Федеральным законом «О национальной платежной системе», организацию Федеральной почтовой связи либо платежному агенту, осуществляющему деятельность в соответствии с Федеральным законом от 3 июня 2009 года № 103-ФЗ «О деятельности по приему платежей физических лиц, осуществляемой платежными агентами».
При отсутствии документа, свидетельствующего об уплате административного штрафа, и информации об уплате административного штрафа в Государственной информационной системе о государственных и муниципальных платежах, по истечении срока, орган, вынесший постановление, направляют в течение десяти суток постановление о наложении административного штрафа с отметкой о его неуплате судебному приставу-исполнителю для исполнения в порядке, предусмотренном федеральным законодательством. 
Постановление по делу об административном правонарушении может быть обжаловано в вышестоящий орган либо в суд в течение 10 дней со дня вручения или получения копии постановления.
Настоящее постановление вступает в законную силу после истечения срока, установленного для обжалования постановления по делу об администраивном правонарушении, если указанное постановление не было обжаловано или опротестовано.


Реквизиты для уплаты штрафа:
Наименование получателя: УФК по Республике Марий Эл (Администрация МО «Сернурский муниципальный район»)
ИНН 1212001953  КПП 121201001
Код ОКТМО 88648000  БИК 048860001
Банк получателя: Отделение – НБ Республика Марий Эл г. Йошкар-Ола
Счет получателя: 40101810100000010001
Наименование платежа: Прочие поступления платежей от дополнительных взысканий
Код бюджетной классификации (КБК): 904 1 16 90050 05 0000 140.
