В соответствии со ст.69.1 Федерального закона от 13.07.2015 №218-ФЗ «О государственной регистрации недвижимости» Советская городская администрация Советского муниципального района уведомляет, что
в отношении ранее учтенного объекта недвижимости сооружения, наименование — тепловые сети, с кадастровым номером 12:08:0000000:615, расположенного по адресу: Республика Марий Эл, Советский район, пгт. Советский, начало-22 метра на север от д. ул. Калинина конец- д.25 ул.Калинина, в качестве их правообладателя выявлено Акционерное общество «Энергия»;
в отношении ранее учтенного объекта недвижимости сооружения, наименование — тепловая сеть, с кадастровым номером 12:08:0000000:616,  расположенного по адресу: Республика Марий Эл,  Советский район, пгт. Советский, начало-10 метров на юг от д.16 ул.Механизаторов конец д.16 ул.Механизаторов, в качестве их правообладателя выявлено Акционерное общество «Энергия»;
в отношении ранее учтенного объекта недвижимости сооружения, наименование — тепловая сеть, с кадастровым номером 12:08:0000000:616,  расположенного по адресу: Республика Марий Эл,  Советский район, пгт. Советский, начало - в 8 метрах на северо-запад от дома №15б, ул. Маяковского, конец - д.№15б, ул. Маяковского, в качестве их правообладателя выявлено Акционерное общество «Энергия»;
 в отношении ранее учтенного объекта недвижимости сооружения, наименование — тепловая сеть, с кадастровым номером 12:08:0000000:647,  расположенного по адресу: Республика Марий Эл,  Советский район, пгт. Советский, начало - в 10 метрах на юго-запад от дома №25, ул. Первомайская, конец - д.№25, ул. Первомайская, в качестве их правообладателя выявлено Акционерное общество «Энергия»;
[bookmark: __DdeLink__24_1041232151]в отношении ранее учтенного объекта недвижимости здания, наименование — котельная, с кадастровым номером 12:08:0000000:457,  расположенного по адресу: Республика Марий Эл,  Советский район, п. Ургакш, ул. Новостройка, примерно в 10 метрах от дома 4б по направлению на восток, в качестве их правообладателя выявлено Акционерное общество «Энергия».
Лицо, выявленное в качестве правообладателя ранее учтенного объекта недвижимости, либо иное заинтересованное лицо вправе представить в письменной форме или в форме электронного документа (электронного образа документа) возражения относительно сведений о правообладателе ранее учтенного объекта недвижимости с приложением обосновывающих такие возражения документов (электронных образов таких документов) (при их наличии), свидетельствующих о том, что такое лицо не является правообладателем указанного объекта недвижимости, в течение тридцати дней со дня получения указанным лицом проекта решения.

