
Доклад об осуществлении государственного контроля (надзора), муниципального контроля за 2021 год
Раздел 1.

Состояние нормативно-правового регулирования в

соответствующей сфере деятельности
Состав муниципального контроля Себеусадского сельского поселения включает в себя:

- муниципальный контроль за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов;

- муниципальный жилищный контроль;

1.1. Муниципальный контроль за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов.

Деятельность по осуществлению муниципального контроля за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов регламентируются следующими нормативными правовыми актами:

- Федеральным законом от 06 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации органов местного самоуправления в Российской Федерации»;

- Федеральным законом от 26 декабря 2008 года № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» (далее - Федеральный закон);

- Федеральным законом от 30 марта 1999 года № 52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения в Российской Федерации»;
- Федеральным законом от 08 ноября 2007 года N 257-ФЗ "Об автомобильных дорогах и дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации";                                                                                                       
- приказом Генпрокуратуры Российской Федерации от 27 марта 2009 года № 93 «О реализации Федерального закона от 26 декабря 2008 года № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;                                                                                                                               
- приказом Минэкономразвития Российской Федерации от 30 апреля 2009 года № 141 «О реализации положений Федерального закона «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»; 

- Законом Республики Марий Эл «Об административных правонарушениях в Республике Марий Эл» от 4 декабря 2002 года № 43-З;                         
    
-постановлением Правительства Республики Марий Эл от 17 августа 2012 года № 303 «О разработке и принятии административных регламентов осуществления муниципального контроля в Республике Марий Эл»; 

- Уставом муниципального образования «Себеусадское сельское поселение»;    
- Административным регламентом администрации муниципального образования «Себеусадское сельское поселение» по осуществлению муниципального контроля за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов от 18.03.2013 года за № 19.                                                                                                           
1.2.Муниципальный жилищный контроль.

Деятельность по осуществлению муниципального жилищного контроля       регламентируются следующими нормативными правовыми актами:

- Конституцией Российской Федерации;

 - Жилищным кодексом Российской Федерации;

-  Федеральным законом от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;

- Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;

 - Приказом Министерства экономического развития Российской Федерации от 30.04.2009 № 141 «О реализации положений Федерального закона «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;

- иными нормативными актами Российской Федерации, Республики Марий Эл, регламентирующими правоотношения в сфере осуществления муниципального жилищного контроля.
- Административным регламентом администрации муниципального образования «Себеусадское сельское поселение» по осуществлению  муниципального жилищного  контроля от 07.10.2013 года за № 70.
Все принятые и утвержденные нормативные правовые акты доступны на официальном интернет портале Республики Марий Эл по адресу: https://vip.gov.mari.ru/morki/sebeusad/
Раздел 2.

Организация государственного контроля (надзора),

муниципального контроля

а) сведения об организационной структуре и системе управления органов муниципального контроля.

Организация и проведение муниципального контроля осуществляется Себеусадской сельской администрацией.
б) перечень и описание основных и вспомогательных (обеспечительных) функций.
К функциям в сфере осуществления муниципальной функции  относятся:

- разработка и утверждение административных регламентов проведения проверок при осуществлении муниципального контроля на территории Себеусадского сельского поселения;
- планирование проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на территории Себеусадского сельского поселения;

- подготовка к проведению проверки юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на территории Себеусадского сельского поселения;
- проведение документарной или выездной проверки юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на территории Себеусадского сельского поселения;
- проведение проверки устранения нарушений;
- подготовку ежегодных докладов об осуществлении муниципального контроля в соответствующих сферах деятельности в уполномоченный Правительством Российской Федерации орган исполнительной власти.

в) наименования и реквизиты нормативных правовых актов, регламентирующих порядок исполнения указанных функций.
Нормативные правовые акты федерального и регионального уровня, регламентирующие порядок исполнения указанных функций, оговорены в разделе 1 данного доклада. 

г) информация о взаимодействии органа муниципального контроля при осуществлении своих функций с другими органами контроля.

Взаимодействие с другими органами контроля не осуществлялось.

д) сведения о выполнении функций по осуществлению муниципального контроля подведомственными органу местного самоуправления организациями.

Подведомственных организаций не имеется.
е) сведения о проведенной работе по аккредитации юридических лиц и граждан в качестве экспертных организаций и экспертов, привлекаемых к выполнению мероприятий по контролю при проведении проверок.

Эксперты и представители экспертных организаций к проведению мероприятий по контролю не привлекались. 

Раздел 3.

Финансовое и кадровое обеспечение государственного контроля (надзора), муниципального контроля

а) сведения, характеризующие финансовое обеспечение исполнения функций по осуществлению муниципального контроля.

Финансовое обеспечение на проведение муниципального контроля не осуществлялось. Целевого финансирования  для выполнения функций по осуществлению муниципального контроля бюджетом Себеусадской сельской администрации не предусмотрено. Осуществление муниципального контроля обеспечивается кадровым составом администрации в рамках выполнения основных должностных обязанностей за счет средств местного бюджета, направленных на выплату заработной платы.
б) данные о штатной численности работников органа муниципального контроля, выполняющих функции по контролю, и об укомплектованности штатной численности.

Штатные единицы по должностям, предусматривающим выполнение функций только по муниципальному контролю, отсутствуют.

в) сведения о квалификации работников, о мероприятиях по повышению их квалификации.
Мероприятия по повышению квалификации  работника, выполняющего функции по контролю в  2021 г. не проводились.

г) численность экспертов и представителей экспертных организаций, привлекаемых к проведению мероприятий по контролю.
          Эксперты и представители экспертных организаций к проведению мероприятий по контролю  в 2021 году не привлекались .
Раздел 4.

Проведение государственного контроля (надзора),

муниципального контроля

В отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей муниципальный контроль не проводился, т.к план проведения не составлялся и не согласовывался.
Раздел 5.

Действия органов государственного контроля (надзора),

муниципального контроля по пресечению нарушений обязательных требований и (или) устранению последствий таких нарушений

Нарушений по муниципальным контролям  на территории Себеусадского сельского поселения за 2021 год зафиксировано не было. 

Раздел 6.

Анализ и оценка эффективности государственного

контроля (надзора), муниципального контроля

В 2021 году проверки не проводились, т.к. на 2021 год проведение муниципального контроля не запланировано.

Раздел 7.

Выводы и предложения по результатам государственного

контроля (надзора), муниципального контроля

а) предложения по совершенствованию нормативно-правового регулирования и осуществления муниципального контроля в соответствующей сфере деятельности
Предложения по муниципальным контролям не имеем.

б) иные предложения.
Осуществлению муниципального контроля будет способствовать:

 -   увеличение штатной численности;  

 - проведение семинаров – учебных занятий по вопросам планирования организации и осуществлении муниципального контроля;

  - организацию и проведение профилактической работы с населением по предотвращению нарушений земельного законодательства путем привлечения средств массовой информации к освещению актуальных вопросов муниципального земельного контроля, разъяснения положений земельного законодательства.

- организацию и проведение профилактической работы с населением по предотвращению нарушений  жилищного законодательства путем привлечения средств массовой информации к освещению актуальных вопросов муниципального  жилищного контроля, разъяснения положений  жилищного законодательства.

Приложения
1. Форма №1-контроль «Сведения об осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля за 2021 год»
И.о.главы Себеусадской

 сельской администрации                     Э.А.Миткина
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