ОЦЕНКА
Эффективности реализации муниципальных программ на территории Солнечного сельского поселения Советского муниципального района Республики Марий Эл за 2022 год.
Оценка эффективности реализации муниципальных программ на территории Солнечного сельского поселения Советского муниципального района Республики Марий Эл за 2022 год проведена в соответствии с Порядком разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ Солнечного сельского поселения, утвержденного постановлением администрации муниципального образования «Солнечное сельское поселение» от 27 мая 2016 г. № 61.
          1.Муниципальная программа «Профилактика терроризма и экстремизма, а также минимизация и (или) ликвидация последствия проявления терроризма и экстремизма на территории Солнечного сельского поселения на 2021-2023 годы», утвержденная постановлением Солнечной сельской администрацией № 13 от 08.02.2021г.
Основной целью Программы является совершенствование системы профилактических мер антитеррористической и антиэкстремистской направленности, предупреждение террористических и экстремистских проявлений на территории поселения. Организация антитеррористической деятельности, противодействие возможным фактам проявления терроризма и экстремизма, укрепление доверия населения к работе государственной власти и органам местного самоуправления, администрации сельского поселения, правоохранительным органам, формирование толерантной среды на основе ценностей многонационального российского общества, общероссийской гражданской идентичности и культурного самосознания, принципов соблюдения прав и свобод человека.

Основными задачами реализации Программы являются: Противодействие терроризму и экстремизму и защита граждан, проживающих на территории сельского поселения от террористических и экстремистских  актов, усиление антитеррористической защищенности объектов социальной сферы, потенциально опасных объектов, мест массового пребывания людей и объектов жизнеобеспечения населения с участием правоохранительных органов, организаций всех форм собственности, общественных объединений, негосударственных структур, повышение уровня эффективности межведомственного взаимодействия в вопросах профилактики терроризма, проведение воспитательной, информационно-пропагандистской работы населением поселения, направленной на предупреждение террористической и экстремисткой деятельности, повышение бдительности.
Мероприятия выполнения в ходе реализации муниципальной программы:

В общеобразовательных школах, детских садах, библиотеках проведены программы акции, с целью воспитания культуры толерантности и межнационального согласия, на информационных стендах размещалась информация, буклеты, плакаты, памятки и рекомендации по антитеррористической  тематике, материалы о действиях в случае возникновения угроз террористического характера; на собраниях граждан проводилась информация по профилактике проявлений терроризма и экстремизма, преступлений против личности, общества, государства; учувствовали в организации учебных тренировок и обучении правилам пожарной безопасности персонала учреждений образования, расположенных на территории поселения на случай возникновения террористических угроз.

На реализацию Программы бюджетные средства не предусматривались и не расходовались.

Достижение целевых показателей муниципальной программы:

За 2022 год на территории Солнечного сельского поселения действий экстремистской и террористической направленности не проявлялись, что является результатам проведенных профилактических мер антиэкстремистской  и антитеррористической направленности.

Оценка эффективности

По результатам оценки эффективности реализации программы в 2022 году, программа признана результативной.

2. Муниципальная программа Повышение безопасности дорожного движения в муниципальном образовании «Солнечное сельское поселение» на 2021 — 2022 годы» утвержденная постановлением Солнечной сельской администрации № 67 от 21.07.2017 г. 
Цель программы – обеспечение безопасности дорожного движения:

Обеспечение охраны жизни, здоровья граждан и их имущества, повышение гарантий их законных прав на безопасные условия движения на дорогах;

Снижение уровня аварийности на автодорогах поселения и сокращение числа погибших в ДТП;

Основными задачами реализации Программы являются: повышение безопасности дорожного движения; совершенствования системы управления обеспечением безопасности дорожного движения, ликвидации и профилактика возникновения опасных участков на улично-дорожной сети;

Мероприятия, выполненные в ходе реализации муниципальной программы:
В ходе реализации Программы проведены следующие мероприятия: -

В населенных пунктах организовано уличное освещение; 
Установка дорожных знаков;

В зимний период организована расчистка дорог от снега.

Исполнение расходных обязательств.

На реализацию Программы израсходовано бюджетных средств в сумме 332,2 тыс. руб.
Достижение целевых показателей муниципальной программы.
Целевыми показателями Программы являются – улучшение безопасности дорожных условий и состояние улично-дорожной сети, повышение безопасности дорожного движения.

Оценка эффективности.

По результатам оценки эффективности реализации программы в 2022 году, программа признана результативной.

3. Муниципальной программы «Комплексное развитие систем коммунальной инфраструктуры муниципального образования «Солнечное сельское поселение» на 2015-2031 годы». 
         Основной целью программы является обеспечение опережающего развития коммунальной инфраструктуры для увеличения ввода жилья 
на конкурентном рынке жилищного строительства, а также создание условий для приведения коммунальной инфраструктуры в соответствие со стандартами качества, обеспечивающими комфортные условия для проживания.

Основные задачи реализации муниципальной Программы являются:

обеспечение земельных участков, предназначенных под жилищное строительство, коммунальной и транспортной инфраструктурами;

привлечение средств внебюджетных источников для финансирования проектов строительства инженерной инфраструктуры, в том числе частных инвесторов; 

           градостроительное планирование территорий в целях жилищного строительства.
Мероприятия, выполненные в ходе реализации муниципальной Программы: 
В ходе реализации Программы проведен ямочный ремонт дорог местного пользования.
По результат оценки эффективности реализации программы в 2022 году, программа признана результативной.


        4. Программа комплексного развития социальной инфраструктуры муниципального образования «Солнечное сельское поселение» Советского района Республики Марий Эл на 2016 – 2021 г.г. и на период до 2025 года.

Цель программы - развитие социальной инфраструктуры муниципального образования «Солнечное сельское поселение».
Основными задачами Программы - удовлетворение потребности население в учреждениях обслуживания с учетом прогнозируемых характеристик социально-экономического  развития поселения достижение для всех  населенных пунктов беспечности объектами обслуживания, соответствующих нормируемому социально-гарантированному уровню обслуживания по каждому виду, обеспечение равных условий доступности объектов обслуживания для всех жителей поселения, модернизация существующей сети учреждений обслуживания, реструктуризация  и интенсификация их работ в соответствии с потребностями населения с учетом новых технологий и современного уровня развития общства; повышение эффективности использования территорий занятых существующими учреждениями обслуживания.
Мероприятия, выполненные в ходе реализации муниципальной программы:

Благоустройство парковой зоны-1 этап.

Анализ реализации Программы за 2022 год показал, что программные цели и ожидаемые результаты от реализации Программы на данном этапе достигнуты не в полном объеме.
