Информация о ходе реализации принятого в Министерстве социальной защиты населения и труда Республики Марий Эл Плана мероприятий  по противодействию коррупционным проявлениям Министерства на 2013-2014 годы (утв. приказом от 05.03.2013 г. № 139).

В соответствии с Планом мероприятий  по противодействию коррупционным проявлениям Министерства на 2013-2014 годы в Министерстве социальной защиты населения и труда Республики Марий Эл реализованы следующие мероприятия по профилактике коррупции:

осуществлен комплекс информационно-пропагандистских мероприятий по разъяснению населению ответственности за дачу и получение взяток, порядка действий в случаях вымогательства, волокиты, установления необоснованных запретов и ограничений со стороны должностных лиц:

организовано ознакомление государственных гражданских служащих Министерства и территориальных органов с памяткой об уголовной ответственности за получение и дачу взятки и мерах административной ответственности за незаконное вознаграждение от имени юридического лица, разработанной Министерством труда и социальной защиты Российской Федерации, под роспись;

на официальном сайте Министерства размещен Обзор рекомендаций по осуществлению комплекса организационных, разъяснительных и иных мер по недопущению должностными лицами поведения, которое может восприниматься окружающими как обещание дачи взятки или предложение дачи взятки либо как согласие принять взятку или как просьба о даче взятки, подготовленных Минтрудом России от 4 марта 2013 г. Специалистами, ответственными за профилактику коррупционных и иных правонарушений, на основе вышеназванного обзора проведены семинары в подведомственных учреждениях Министерства;

в целях повышения открытости и доступности информации о деятельности Министерства по профилактике коррупционных правонарушений, реализации права граждан на получение достоверной  информации о деятельности Министерства в сфере противодействия коррупции на основе информации Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 26 ноября 2012 г. «О единых требованиях к размещению и наполнению подразделов официальных сайтов федеральных государственных органов, посвященных вопросам противодействия коррупции» проведена работа по приведению в соответствие с едиными требованиями размещения и наполнения подразделов официального сайта Министерства. Образован раздел «Противодействие коррупции»;

поддерживается в актуальном состоянии информация о вопросах профилактики и противодействия коррупции на стенде Министерства и на стендах в территориальных органах.

Осуществляется финансовый контроль за расходованием бюджетных средств государственных учреждений, подведомственных Министерству, в соответствии с Регламентом по осуществлению функции финансового контроля в учреждениях, подведомственных Министерству социальной защиты населения и труда Республики Марий Эл, утвержденным приказом Министерства от 29 декабря 2012 г. № 863, и ежегодно утверждаемым планом. В случае установления фактов совершения действий, подпадающих под признаки преступлений, соответствующие материалы направляются в органы внутренних дел. 

На основе утвержденной приказом Министерства от 25.02.2014 г. № 86 типовой Антикоррупционной политики разработана и утверждена Антикоррупционная политика в каждом подведомственном учреждении Министерства, назначены лица, ответственные в учреждении за противодействие коррупции.

Приказом Министерства от 31 марта 2014 г. № 147 утвержден Перечень должностей государственной гражданской службы Республики Марий Эл в Министерстве социальной защиты населения и труда Республики Марий Эл, обязанных представлять представителю нанимателя  сведения о своих расходах, а также о расходах членов своей семьи. Приказом Министерства от 31 марта 2014 г. № 148 утвержден Перечень должностей государственной гражданской службы Республики Марий Эл в территориальных органах Министерства социальной защиты  населения и труда Республики Марий Эл, обязанных представлять представителю нанимателя  сведения о своих расходах, а также о расходах членов своей семьи.

В должностные регламенты государственных гражданских служащих, ответственных за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений Министерства и территориальных органов, внесены изменения, аналогичные изменениям, указанным в пункте 4 Указа Президента Российской Федерации от 11 апреля г. № 226.

Приказом Министерства от 8 июля 2013 г. № 381 создан общественный совет при Министерстве социальной защиты населения и труда Республики Марий Эл по вопросам проведения независимой оценки качества работы учреждений, оказывающих социальные услуги в сфере социальной защиты населения Республики  Марий Эл.

В территориальных органах и в подведомственных учреждениях Министерства регулярно проводится опрос клиентов по удовлетворенности предоставляемых государственных услуг.

В целях систематического повышения квалификации государственных гражданских служащих, являющихся членами комиссий по соблюдению требований к служебному поведению гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов, с 21 апреля по 24 апреля 2014 года прошли повышение квалификации в Марийском государственном университете 1 государственный гражданский служащий Министерства и 8 государственных гражданских служащих территориальных органов Министерства по теме «Государственная политика в области противодействия коррупции на государственной гражданской службе и основные механизмы ее реализации в государственных органах Республики Марий Эл».

В целях развития института наставничества в Министерстве утверждено Положение о наставничестве. Наставники назначены 3 государственным гражданским служащим Министерства. Положения о наставничестве утверждены и в подведомственных учреждениях Министерства. На сегодняшний момент наставничество установлено над 38 работниками.

В связи с вступлением в силу Федерального закона от 5 апреля                    2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее – Федеральный закон):

- приведены в соответствие и разработаны новые правовые акты Министерства, регулирующие закупочную деятельность, в частности Положение об отделе по организации закупок, расширяющее функции и обязанности последнего в связи с возложением на него полномочий контрактной службы в соответствии с Федеральным законом;

- разработана типовая документация об электронном аукционе, запросе котировок, конкурсная документация в соответствии с требованиями Федерального закона с целью последующего ее применения при осуществлении процедур определения поставщика (подрядчика, исполнителя);

- процедуры определения поставщика (подрядчика, исполнителя) осуществляются в строгом соответствии с действующим законодательством о контрактной системе;

- проведен мониторинг по выявлению членов комиссии подведомственных учреждений, не прошедших профессиональную подготовку, переподготовку в сфере закупок товаров, работ, услуг. Не прошедшие обучение члены комиссии направлены на соответствующие курсы повышения квалификации в образовательные учреждения; 

- проводятся мероприятия по совершенствованию необходимой нормативной базы в сфере закупок товаров, работ, услуг в связи с изменениями действующего федерального законодательства о контрактной системе;

- подготовлены сборники нормативных правовых актов Российской Федерации, принятых во исполнение Федерального закона и Федерального закона от 18 июля 2011 г. № 223-ФЗ «О закупках товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц» (далее – 223-ФЗ), содержащие постановления и распоряжения Правительства Российской Федерации, приказы Министерства экономического развития Российской Федерации и Федерального казначейства по следующим разделам: планирование; определение поставщиков (подрядчиков, исполнителей); заключение, изменение и исполнение контракта; банковское сопровождение контрактов;

-осуществляется разработка методических рекомендаций в сфере закупок, подготовка информационных писем, направление вновь принятых нормативных актов о контрактной системе, разъяснений Министерства экономического развития Российской Федерации и Федерального казначейства по вопросам осуществления закупок в условиях контрактной системы до подведомственных учреждений, регулярно проводятся консультации, семинары, совещания по вопросам закупок с контрактными управляющими подведомственных учреждений, в обязанности которых входит осуществление закупочных процедур;

- ведется работа по отслеживанию сроков действия сертификатов ключа электронно-цифровой подписи и своевременному получению нового сертификата ключа;

- ежедневно осуществляется мониторинг за выполнением подведомственными учреждениями плана-графика размещения заказов на 2014 год;

- разработано Типовое положение о закупках товаров, работ, услуг в соответствии с 223-ФЗ;

- осуществлено внедрение установленной для отдела по организации закупок для государственных нужд отчетности в программный комплекс «1С: Бухгалтерия государственного учреждения 8»;

-ведется работа по созданию базы данных закупок товаров, работ, услуг системы социальной защиты на базе программного комплекса «1С: Бухгалтерия государственного учреждения 8» с целью осуществления более четкого контроля за закупочной деятельностью Министерства и подведомственных учреждений;

- закупочная документация размещается на официальный сайте в строгом соответствии с законодательством, осуществляется контроль за размещением информации о закупках на официальном сайте подведомственными учреждениями, соблюдением ими установленных законодательством сроков;

- проводится работа по совершенствованию деятельности комиссии по размещению заказов на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг Министерства, в том числе путем включения в нее специалистов, обладающих профессиональными знаниями в определенной сфере деятельности, позволяющими определить конкретные необходимые свойства и характеристики закупаемых товаров, работ и услуг.

В целях обеспечения реализации задач по повышению эффективности антикоррупционной работы в Министерстве приказом Министерства от 20.01.2014 г. № 12-л/с назначена и проведена проверка соблюдения запретов, предусмотренных п.1 и п.3 ч.1 ст.17 Федерального закона от 27 июля 2004 г. № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации»  в отношении 23 государственных гражданских служащих, замещающих должности главных специалистов-экспертов. В соответствии с Порядком проверки достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей государственной гражданской службы Республики Марий Эл в Министерстве, и государственными гражданскими служащими Республики Марий Эл Министерства требований к служебному поведению, утвержденным приказом Министерства от 03.11.2009 г. № 244, в Управлении Федеральной налоговой службы по Республике Марий Эл были получены сведения, содержащиеся в Едином государственном реестре юридических лиц и Едином государственном реестре индивидуальных предпринимателей. В отношении проверяемых государственных гражданских служащих Министерства нарушений вышеназванных запретов обнаружено не было.
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