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Информация о результатах контрольного мероприятия
«Выборочная проверка исполнения Представлений, внесенных объектам контроля по итогам контрольного мероприятия: «Проверка результативности (эффективности) использования средств, направленных на реализацию регионального проекта «Современная школа» в рамках национального проекта «Образование» за 2020 год и истекший период 2021 года»

Основание для проведения контрольного мероприятия:
Статья 2 Закона Республики Марий Эл от 03.01.1997 № 13-З «О Государственной счетной палате Республики Марий Эл», пункт 2.1 плана деятельности Государственной счетной палаты Республики Марий Эл на 2022 год.
Цель контрольного мероприятия:
Выборочно проверить исполнение представлений Государственной счетной палаты Республики Марий Эл (далее - Государственная счетная палата), внесенных по итогам контрольного мероприятия «Проверка результативности (эффективности) использования средств, направленных на реализацию регионального проекта «Современная школа» в рамках национального проекта «Образование» за 2020 год и истекший период 2021 года».
Предмет контроля:
Результаты реализации представлений Государственной счетной палаты, внесенных в адрес руководителей объектов контроля.
Объекты контрольного мероприятия: 
По результатам проверки каждого объекта контроля составлены акты проверок.
1. Министерство образования и науки Республики Марий Эл.
2. Администрация городского округа «Город Йошкар-Ола».
3. Администрация Медведевского муниципального района Республики Марий Эл.
4. Администрация Мари-Турекского муниципального района Республики Марий Эл.
Проведено 4 осмотра 3 школ:
- здания МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 31 г. Йошкар-Олы»;
- здания и благоустройства территории общеобразовательной школы 
в дер. Сардаял Мари-Турекского района, учебного оборудования, мебели 
и инвентаря;
- здания и благоустройства территории общеобразовательной школы на 825 мест в пос. Медведево по ул. Кирова.
Осмотры проведены комиссионно с применением фотофиксации, 
по результатам составлены акты осмотров. 
Проверяемый период деятельности: 2021 год и истекший период 2022 года.
Результаты контрольного мероприятия:
В 2021 году Государственной счетной палатой в соответствии с пунктом 2.3 плана деятельности на 2021 год проведено контрольное мероприятие «Проверка результативности (эффективности) использования средств, направленных на реализацию регионального проекта «Современная школа» в рамках национального проекта «Образование» за 2020 год и истекший период 2021 года» (далее - контрольное мероприятие, проверка). 
Проверкой были установлены нарушения при формировании Государственной программы Республики Марий Эл «Развитие Образования», паспорта регионального проекта «Современная школа» и муниципальных программ. Не соблюдение требований законодательных и иных нормативных правовых актов при выделении и использовании бюджетных средств в рамках регионального проекта «Современная школа», нерезультативное их использование.
Кроме того, проверками были выявлены риски: недостижения в 2021 году результата по строительству школы в дер. Сардаял Мари-Турекского района. неэффективного использования средств, направленных на разработку проектно-сметной документации по строительству школы в г. Козьмодемьянске, по причине невключения данного объекта в региональный проект; необеспечения санитарно-эпидемиологических норм при эксплуатации построенной в 2020 году школы № 31 в г. Йошкар-Оле. Дополнительных затрат бюджетного учреждения в ходе эксплуатации здания, стадиона и территории школы по причине некачественно выполненных строительных работ.
В целом организация процесса реализации регионального проекта осуществлялась Министерством образования и науки Республики Марий Эл и муниципальными образованиями неудовлетворительно.
С Отчетом о результатах контрольного мероприятия 2021 года можно ознакомиться по ссылке.
По результатам проверки в целях устранения вышеуказанных нарушений, рисков и недостатков Государственной счетной палатой в адрес должностных лиц Министерства образования и науки Республики Марий Эл и 5 объектов контроля (МКУ «Дирекция муниципального заказа» городского округа «Город Йошкар-Ола», администраций городских округов «Город «Йошкар-Ола», «Город Козьмодемьянск», администраций Мари-Турекского, Медведевского муниципальных районов Республики Марий Эл) внесены обязательные для исполнения представления.
Объектами контроля во исполнение представлений в адрес Государственной счетной палаты направлена информация о принятии мер по устранению выявленных нарушений и недостатков. Информация представлена в установленные в представлениях сроки.
По результатам проведенных проверок и рассмотрения документов, представленных объектами контроля в подтверждение принятых мер, установлено что предложения Государственной счетной палаты, данные в представлениях, объектами контроля исполнены частично.
Информация о предложениях, данных в представлениях и их исполнении, в разрезе объектов контроля, представлена в приложении № 1 к Отчету, можно ознакомиться по ссылке.
[bookmark: _GoBack]Представление, внесенное в адрес главы администрации городского округа «Город Козьмодемьянск» Республики Марий Эл, исполнено. Решением Коллегии Государственной счетной палаты от 28.01.2022 (протокол № 1) снято с контроля.
С учетом результатов проверки решением Коллегии Государственной счетной палаты от 30.05.2022 (протокол № 4) срок исполнения представления, внесенного в адрес директора МКУ «Дирекция муниципального заказа» городского округа «Город Йошкар-Ола», продлен.
В соответствии с предложениями Государственной счетной палаты всеми объектами контроля проведены совещания с ответственными лицами в целях недопущения и/или устранения выявленных проверкой нарушений с составлением протоколов.
Рассмотрены вопросы о привлечении к дисциплинарной ответственности должностных лиц за ненадлежащее исполнение своих обязанностей. В результате к дисциплинарной ответственности привлечено 6 должностных лиц.
Проверкой исполнения представлений вновь установлено нарушений и недостатков - 22, из них:
- неэффективное использование средств в сумме 4,2 млн. рублей;
- нарушений, оцениваемых в стоимостном выражении – 3 ед. на сумму – 299 млн. рублей;
- нарушений, оцениваемых в количественном выражении – 9; 
- недостатков - 9.
В целом результаты проведенных проверок свидетельствуют о формальном подходе:
1) Министерства образования и науки Республики Марий Эл к осуществлению контроля за соблюдением порядка и условий предоставления субсидий, к организации взаимодействия с администрациями городских округов и муниципальных районов республики по реализации вопросов в рамках мероприятий регионального проекта «Современная школа» (по оснащению центров «Точка роста», строительству школ);
2) администраций муниципальных образований к системной комплексной работе по разработке, синхронизации и актуализации документов стратегического планирования, а также к результативному и эффективному использованию бюджетных средств, выделенных в рамках регионального проекта «Современная школа».
Свод нарушений и недостатков, отраженных в актах проверок представлен в приложении № 2 к Отчету, можно ознакомиться по ссылке.
