ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к отчету форма № 1-контроль
за I полугодие 2023 года.
Раздел 1.

Состояние нормативно-правового регулирования в

соответствующей сфере деятельности
Муниципальный контроль на территории Чуксолинского сельского поселения осуществляется на основании:

- Земельный кодекс Российской Федерации от 25.10.2001 г. № 136-ФЗ

- Градостроительный кодекс Российской Федерации от 29.12.2004г. № 190-ФЗ
- Федерального закона от 6 октября 2003 года №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;

- Федерального закона от 26 декабря 2008 года № 294 «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;

- Уставом  Чуксолинского сельского поселения Новоторъяльского муниципального района Республики Марий Эл от 19.05.2022 г. № 172;

- Жилищного кодекса Российской Федерации от 29 декабря 2004 года № 188-ФЗ;

-  Федерального закона от 08 ноября 2007 года № 257-ФЗ «Об автомобильных дорогах и дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»;
- Положение о муниципальном земельном контроле на территории муниципального образования «Чуксолинское сельское поселение», утвержденное решением Собранием  депутатов муниципального образования «Чуксолинское сельское поселение» от 28.12.2012 № 250;

- Положение о муниципальном жилищном контроле на территории Чуксолинского сельского поселения Новоторъяльского муниципального района Республики Марий Эл от 29.09.2021 г. № 131 «Об утверждении Положения о муниципальном жилищном контроле на территории Чуксолинского сельского поселения Новоторъяльского муниципального района Республики Марий Эл»
- Постановление Главы муниципального образования «Чуксолинское сельское поселение» от 29.12.2012 № 139 «Об утверждении Порядка осуществления муниципального земельного контроля за соблюдение гражданами требований муниципальных правовых актов, а также требований, установленных федеральными законами, законами Республики Марий Эл на территории муниципального образования «Чуксолинское сельское поселение»;
        –Постановление администрации муниципального образования «Чуксолинское сельское поселение» № 45  31 июля  2013 г. «Об утверждении административного регламента по осуществлению муниципального контроля за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов в муниципальном образовании «Чуксолинское сельское поселение» (в ред. от 04.02.2015 г.  № 9)
Раздел 2.

Организация государственного контроля (надзора),

муниципального контроля
а) В соответствии со статьей 14 Федерального закона от 6 октября            2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» уполномоченным органом на осуществление муниципального контроля:

1) муниципального земельного контроля;

2) за сохранностью автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов поселения;
3) муниципального жилищного контроля является исполнительно-распорядительный орган – администрация муниципального образования «Чуксолинское сельское поселение». Соглашений о передаче муниципальному образованию «Новоторъяльский муниципальный район» полномочий поселения на осуществление указанных видов контроля в       2017 году не заключалось.

б) Основными функциями муниципального контроля на территории муниципального образования «Чуксолинское сельское поселение» является контроль:
1) муниципального земельного контроля;

          2) за сохранностью автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов поселения;
3) муниципальный жилищный контроль;
в) Нормативно-правовые акты муниципального образования «Чуксолинское сельское поселение», регламентирующие осуществление муниципального контроля:

–  Постановление Главы муниципального образования «Чуксолинское сельское поселение» № 61 от 24 июня 2013 г. «Об утверждении Порядка осуществления муниципального земельного контроля за соблюдение гражданами требований муниципальных правовых актов, а также требований, установленных федеральными законами, законами Республики Марий Эл на территории муниципального образования «Чуксолинское сельское поселение» (в ред. от 04.02.2015 г.  № 7);
        –Постановление администрации муниципального образования «Чуксолинское сельское поселение» № 45  31 июля  2013 г. «Об утверждении административного регламента по осуществлению муниципального контроля за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов в муниципальном образовании «Чуксолинское сельское поселение» (в ред. от 04.02.2015 г.  № 9);
– Постановление администрации муниципального образования «Чуксолинское сельское поселение» » № 88 от 07 октября  2013 г.  «Об утверждении Административного регламента по осуществлению муниципального жилищного контроля на территории муниципального образования «Чуксолинское сельское поселение» (в ред. от 04 февраля 2015 г.   № 8)
г) Взаимодействие администрации с иными органами по вопросу осуществления муниципального контроля:
 муниципального земельного контроля;

           за сохранностью автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов поселения;
муниципального жилищного контроля;

д) сведений о выполнении функций по осуществлению муниципального контроля подведомственными организациями не имеется в связи с отсутствием у администрации муниципального образования «Чуксолинское сельское поселение» подведомственных организаций.

е) работа по аккредитации юридических лиц и граждан в качестве экспертных организаций и экспертов, привлекаемых к выполнению мероприятий по контролю при проведении проверок не проводилось. 

Раздел 3.

Финансовое и кадровое обеспечение государственного контроля (надзора), муниципального контроля
а) В бюджете поселения на 2023 год расходов на осуществление муниципального контроля:
1) муниципального земельного контроля;

          2) за сохранностью автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов поселения;
3) муниципальный жилищный контроль не предусмотрено.

б) Штатных сотрудников по осуществлению муниципального контроля в администрации муниципального образования «Чуксолинское сельское поселение» не предусмотрено. Полномочия по осуществлению контроля вменены в качестве дополнительных обязанностей.
в) Лица, которым дополнительно вменены обязанности по осуществлению муниципального контроля необходимыми знаниями, умениями и навыками в полной мере не обладают. Необходимы мероприятия по повышению соответствующей квалификации.
г) данных о средней нагрузке на 1 работника по фактически выполненному в отчетный период объему функций по контролю не имеется, так как юридических лиц и индивидуальных предпринимателей соответствующих требованиям Федерального закона «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» № 294-ФЗ от 26.12.2008 г. для включения в план проверок по муниципальному земельному контролю на 2023 год не имелись;

д) эксперты и представители экспертных организаций для проведения мероприятий по муниципальному контролю не привлекались.
Раздел 4.

Проведение государственного контроля (надзора),

муниципального контроля
В течение I полугодия 2023 года на территории Чуксолинского сельского поселения специалистами администрации контроль соблюдения законодательства  в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей плановые и внеплановые не проводились.
Раздел 5.

Действия органов государственного контроля (надзора),

муниципального контроля по пресечению нарушений обязательных требований и (или) устранению последствий таких нарушений
Органами муниципального контроля меры по пресечению нарушений обязательных требований и (или) устранению последствий таких нарушений не принимались, ввиду отсутствия проведения муниципального контроля.
По результатам проверок по муниципальному контролю составляются акты проверок соблюдения земельного законодательства, которые составляются в двух экземплярах, один из которых отдается юридическому лицу, индивидуальному предпринимателю или физическому лицу на руки
Раздел 6.

Анализ и оценка эффективности государственного

контроля (надзора), муниципального контроля

Внеплановые проверки по фактам нарушения обязательных требований, с которыми связано возникновение угрозы причинения вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также угрозы причинения такого вреда, не проводилось. Правонарушения не выявлялись ввиду отсутствия проведения внеплановых проверок. Дела об административных правонарушениях не возбуждались, административные взыскания не накладывались, материалы в правоохранительные органы для возбуждения уголовных дел не направлялись. Должностные лица не нарушали законодательства о порядке проведения внеплановых проверок. Меры дисциплинарного, административного наказания к должностным лицам не применялись. 
Раздел 7.

Выводы и предложения по результатам государственного

контроля (надзора), муниципального контроля
В целях повышения эффективности  проведения мероприятий по муниципальному контролю целесообразно:
- организовывать проведение обучающих семинаров для специалистов, осуществляющих муниципальный контроль, для правильного применения на практике положений действующего федерального законодательства в области проведения муниципального контроля;
- организовывать проведение профилактической работы с населением по предотвращению нарушений законодательства путем привлечения средств массовой информации к освещению актуальных вопросов муниципального контроля, разъяснения положений законодательства.
Приложения
Нет.
Глава
 Чуксолинской

сельской администрации
                      Ермаков А.А.
