Протокол № 1

заседания согласительной комиссии по урегулированию разногласий, послуживших основанием для подготовки заключения о несогласии с проектом внесения изменений в генеральный план  Михайловского сельского поселения Советского муниципального района 
Республики Марий Эл




« 04 » августа 2023 г.
	Морозов Владимир Анатольевич 
	глава Михайловской сельской администрации,  председатель комиссии

	Кудрявцева Нина Николаевна
	руководитель отдела архитектуры строительства и жилищно-коммунального хозяйства администрации Советского муниципального района,  заместитель председателя комиссии (по согласованию)

	Мартьянова Наталья Юрьевна
	главный специалист Михайловской сельской администрации,  секретарь комиссии

	Члены комиссии:
	

	Козлов

Илья Евгеньевич


	начальник отдела архитектуры и градостроительства Министерства строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Республики Марий Эл (по согласованию).

	Бахтина

Ольга Витальевна
	главный специалист - эксперт отдела использования и воспроизводства лесов и ведения государственного лесного реестра Министерства природных ресурсов, экологии и охраны окружающей среды Республики Марий Эл (по согласованию).

	Баранова

Галина Борисовна
	инженер-землеустроитель НИИ «Градземпроект» (по согласованию). 


Повестка дня:

1. Рассмотрение и урегулирование разногласий, послуживших основанием для подготовки заключения о несогласии с проектом внесения изменений в генеральный план  Михайловской сельского поселения Советского муниципального района Республики Марий Эл.

 Слушали: Морозова В.А., председателя комиссии:


В связи с поступившим письмом от Правительства Республики Марий Эл   от  07 июля 2023 года   № 09/И-230  о не согласовании проекта внесения изменений в генеральный план Михайловского сельского поселения Советского муниципального района Республики Марий Эл, Михайловской сельской администрацией было принято постановление №48 от 14 июля 2023 года  «О создании согласительной комиссии по урегулированию разногласий, послуживших основанием для подготовки заключения о несогласии с проектом внесения изменений в генеральный план Михайловского сельского поселения Советского муниципального района Республики Марий Эл». 


Доработанные материалы по выявленным замечаниям размещены в ФГИС ТП.

В рамках работы согласительной комиссии замечания по содержанию проекта внесения изменений в генеральный план Михайловского сельского поселения Советского муниципального района устранены. 

Получено письмо Министерства строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Республики Марий Эл №5681 от 01.08.2023г.  об отсутствии замечаний по проекту внесения изменений в генеральный план Михайловского сельского поселения Советского муниципального района.
Выступили: 

Козлов И.Е. предложил согласовать проект внесения изменений в  генеральный план Михайловского сельского поселения Советского муниципального района, УИН 8865241002020304202306221 в виду отсутствия замечаний.
Морозов В.А., председатель комиссии
 по результатам работы согласительной комиссии и принимая во внимание заключение Министерства строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Республики Марий Эл от 01.08.202г. №5681 предлагаю:

1. Согласовать проект внесения изменений в генеральный план Михайловского сельского поселения Советского муниципального района Республики Марий Эл, учитывающих все замечания, явившиеся основанием для несогласия с данным проектом;

2. Секретарю подготовить заключение о согласовании проекта внесения изменений в генеральный план Михайловского сельского поселения Советского муниципального района Республики Марий Эл;

3. Направить заключение и протокол главе Михайловской сельской администрации Советского муниципального района Республики Марий Эл для принятия решения.
Итоги голосования: «За» - 6;  «Против» - нет;  «Воздержались – нет.

Решили: согласовать проект внесения изменений в генеральный план Михайловского сельского поселения.

Председатель комиссии                                                                 В.А.Морозов
Секретарь комиссии                                                                     Н. Ю. Мартьянова
ЗАКЛЮЧЕНИЕ
о согласии (несогласии) с проектом документа территориального планирования муниципального образования

Проекта внесения изменений в генеральный план Михайловского сельского поселения Советского муниципального района  Республики Марий Эл
(наименование проекта)

Основание для подготовки заключения:

Отказ в согласовании проекта внесения изменений генеральный план Михайловского сельского поселения Советского муниципального района Республики Марий Эл Правительством Республики Марий Эл от 03.04.2023. №09/И-102 
Перечень представленных материалов:

1. Утверждаемая часть проекта документа:  
соответствует требованиям
(содержание утверждаемой части проекта в соответствии со статьями 19 (для проекта схемы муниципального района) и 23 (для проекта генерального плана) Градостроительного кодекса
Российской Федерации)

2. Материалы по обоснованию:  

соответствует требованиям
(содержание материалов по обоснованию в соответствии со статьями 19 (для проекта схемы муниципального района) и 23 (для проекта генерального плана) Градостроительного кодекса
Российской Федерации)

Характеристика представленных материалов проекта документа территориального планирования:

урегулирование замечаний, послуживших основанием для отказа в согласовании проекта внесения изменений генеральный план Михайловского сельского поселения Советского муниципального района Республики Марий Эл Правительством Республики Марий Эл 07 июля 2023 года   № 09/И-230.
(описание представленных материалов)

Выводы (в соответствии со случаями согласования, предусмотренными частью 1 статьи 21, частью 1 статьи 25 Градостроительного кодекса Российской Федерации и предметами проверки, предусмотренными пунктом 2.7 порядка согласования проектов документов территориального планирования муниципальных образований, состава и порядка работы согласительной комиссии при согласовании проектов документов территориального планирования, утвержденного приказом Минэкономразвития России от 21 июля 2016 г. № 460)  

Согласовать проект внесения изменений в генеральный план Михайловского сельского поселения Советского муниципального района Республики Марий Эл, учитывающих все замечания, явившиеся основанием для несогласия с данным проектом.

	Председатель комиссии
	В.А.Морозов


Исп. Секретарь комиссии (по  постановлению)
8(83638)9-18-32
