

Уважаемые депутаты и приглашенные!


Проект решения Собрания депутатов Хлебниковского сельского поселения  «О бюджете Хлебниковского сельского поселения Мари-Турекского муниципального района Республики Марий Эл  на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов» (далее – проект Решения) подготовлен в соответствии с требованиями Бюджетного кодекса Российской Федерации, Закона Республики Марий Эл от 30 июля 2007 года № 42-З «О бюджетных правоотношениях в Республике Марий Эл», Закона Республики Марий Эл от 06 июля 2005 года №26-З «О межбюджетных отношениях в Республике Марий Эл», Положения о бюджетном процессе в Хлебниковском сельском поселении Мари-Турекского муниципального района Республики Марий Эл, утверждённого  решением Собрания депутатов Хлебниковского сельского поселения 22 декабря 2020года № 89 (далее - Положение о бюджетном процессе), Прогноза социально-экономического развития Хлебниковского сельского поселения на 2023- 2025 годы, утверждённого постановлением Хлебниковской сельской администрацией от 07 ноября 2022 года № 90 и Порядка разработки и составления проекта бюджета Хлебниковского сельского поселения Мари-Турекского муниципального района Республики Марий Эл, утверждённого постановлением Хлебниковской сельской администрации от 25 марта 2021года № 36.


Проектом решения утверждается бюджет Хлебниковского сельского поселения на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов (далее - бюджет поселения).


Общие требования к содержанию и структуре проекта решения о бюджете поселения установлены статьёй 1841 Бюджетного кодекса Российской Федерации и статьёй 22 Положения о бюджетном процессе. 


В соответствии с требованиями указанных законодательных норм и муниципальных правовых актов пунктом 1 проекта Решения установлены основные характеристики бюджета поселения на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов – общий прогнозируемый объём доходов бюджета поселения, общий объём расходов бюджета поселения и дефицит бюджета поселения. 


Источники финансирования дефицита бюджета поселение на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годы определены в приложении № 1, к проекту Решения.


Дефицит бюджета поселения на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов не планируется. 


Пункт 2 проекта решения  определяет особенности администрирования отдельных видов доходов бюджета поселения в 2023 году и на плановый период 2024 и 2025 годов.

Пунктом 3 утверждено приложение № 2, устанавливающее прогнозируемые объемы поступлений доходов в бюджет Хлебниковского сельского поселения на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов.


Пунктом 4 проекта решения устанавливаются особенности использования средств, получаемых муниципальными казёнными учреждениями бюджета поселения.


Проектом решения устанавливаются правила авансирования поставок товаров, выполнения работ, оказания услуг, осуществляемых на основании заключённых казёнными учреждениями бюджета поселения договоров (муниципальных контрактов).


В соответствии с требованиями Бюджетного кодекса Российской Федерации пунктом 5 проекта Решения предлагается утвердить:

 распределение бюджетных ассигнований бюджета поселения по разделам, подразделам, целевым статьям (муниципальным программам и непрограмным направлениям деятельности), группам  видов расходов классификации расходов бюджета в приложениях № 3;

ведомственную структуру расходов бюджета поселения в приложениях № 4;

распределение бюджетных ассигнований по целевым статьям (муниципальным программам и непрограммным направлениям деятельности), группам видов расходов, разделам, подразделам классификации расходов бюджетов приложениями №5;

объём бюджетных ассигнований, направляемых на исполнение публичных нормативных обязательств, приложениями №6. 


Указанные показатели по расходам бюджета поселения утверждаются на очередной 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов.


Пунктом 6 проекта Решения устанавливается ограничение, в части принятия решений органом местного самоуправления, приводящих к увеличению в 2023 году численности муниципальных служащих Хлебниковского сельского поселения.


Пунктом 7 проекта Решения регулируются вопросы управления муниципальным долгом Хлебниковского сельского поселения, в том числе предусматривает утверждение в соответствии с требованиями Бюджетного кодекса Российской Федерации верхнего предела муниципального внутреннего долга поселения, в том числе верхнего предела долга по муниципальным гарантиям. Также пунктом 7 установлено, что в бюджет поселения привлечение муниципальных внутренних заимствований не предусматривается. 

 
Пунктом 8 проекта Решения регулируются вопросы предоставления муниципальных гарантий Хлебниковским сельским поселением в 2023 году и плановом периоде 2024 и 2025 годах.


В проект Решения включён пункт 9, которым определены особенности исполнения бюджета поселения в 2023 году. Применительно к исполнению бюджета поселения в 2023 году реализованы требования пункта 3 статьи 217 Бюджетного кодекса Российской Федерации, устанавливающие основания для внесения изменений в показатели сводной бюджетной росписи в ходе исполнения бюджетов без внесения изменений в Решение.


Проект решения содержит отдельный пункт о вступлении в силу решения о  бюджете Хлебниковского сельского поселения. Ввести в действие проект решения   предлагается с 1 января 2023 года.

На 2023 год объем доходной части бюджета Хлебниковского сельского поселения спрогнозирован в сумме 6 303,8 тыс. рублей, на 2024 - 2025 годы  4 092,4 тыс. рублей и 4 161,6 тыс. рублей соответственно.

Безвозмездные поступления


В бюджете Хлебниковского сельского поселения безвозмездные поступления на 2023 год определены в сумме 4 623,8 тыс. рублей. Проектом республиканского закона «О республиканском бюджете республики Марий Эл на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов» из бюджета Республики Марий Эл финансовая помощь предусмотрена в сумме 2 266,7 тыс. рублей,в том числе субсидии в сумме 1 993,1 тыс. рублей, субвенции в сумме 273,6 тыс. рублей. Проектом решения Собрания депутатов Мари-Турекского муниципального района «О бюджета Мари-Турекского муниципального района Республики Марий Эл на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов» финансовая помощь из бюджета Мари-Турекского муниципального района предусмотрена в сумме 2 357,1 тыс. рублей, из них дотация в сумме 2 152,6 тыс. рублей, иные межбюджетные трансферты в сумме 204,5 тыс. рублей.


На плановый период 2024 и 2025 годы объемы финансовой помощи бюджету поселения составят 2 643,3 тыс. рублей и 2 653,7 тыс. рублей соответственно. Из бюджета Мари-Турекского муниципального район предусмотрено в 2024 году – 2 357,1 тыс. рублей, в 2025 году - 2 357,1 тыс. рублей, в том числе - дотации составят – 2 152,6 тыс. рублей ежегодно, межбюджетные трансферты - 204,5 тыс. рублей на каждый год соответственно.


Из бюджета Республики Марий Эл на плановый период 2024 и 2025 годы предусмотрено286,2 тыс. рублей и 296,6 тыс. рублей (субвенции).


Расшифровка безвозмездных поступлений в бюджет поселения  на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов представлена в приложении 1 к пояснительной записке.

Налоговые и неналоговые доходы


Налоговые и неналоговые доходы бюджета Хлебниковского сельского поселения на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов сформированы в соответствии с бюджетным законодательством Российской Федерации, законодательством о налогах и сборах и иных обязательных платежах, основными направлениями бюджетной и налоговой политики Хлебниковского сельского поселения на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов. Прогноз налоговых и неналоговых доходов бюджета Хлебниковского сельского поселения на 2023 год и на плановый период  2024 и 2025 годов сформирован на основе  ожидаемого поступления налоговых и неналоговых доходов бюджета поселения в 2022 году, прогнозных данных главных администраторов доходов, а также  планируемых изменений бюджетного и налогового законодательства Российской Федерации и Республики Марий Эл.


На 2023 год налоговые и неналоговые доходы бюджета  муниципального образования прогнозируются в объеме 1 680,0 тыс. рублей (таблица 1).

Таблица 1.

Налоговые и неналоговые доходы бюджета

Хлебниковского сельского поселения

 (тыс. рублей)

	Показатели
	2022 год

(Утв.)
	2023 год

Прогноз
	Рост

	
	
	
	Сумма
	%

	Налоговые и неналоговые доходы
	1 207,0
	1 680,0
	+473,0
	139,2

	    налоговые  доходы 
	1 020,0
	1 055,0
	+35,0
	103,4

	    неналоговые  доходы
	187,0
	625,0
	+438,0
	334,2



Налоговые и неналоговые доходы бюджета поселения составят в 2023 году 26,7 % общего объема доходов поселения. В плановом периоде 2024 и 2025 годов налоговые и неналоговые доходы бюджета поселения  прогнозируются в объеме 1 449,1 тыс. рублей и 1 507,9 тыс. рублей соответственно.


Структура и динамика доходов Хлебниковского сельского поселения на 2023 – 2025 годы представлены в приложении № 2 к пояснительной записке.


Прогноз поступления налоговых и неналоговых доходов в бюджет Хлебниковского сельского поселения по главным администраторам доходов на 2023 - 2025 годы представлен в приложении № 3 к пояснительной записке. 


В соответствии со статьей 184.2. Бюджетного кодекса Российской Федерации представлен реестр источников доходов Хлебниковского сельского поселения (прилагается).

Налоговые доходы


Налоговые доходы бюджета Хлебниковского сельского поселения на 2023 год прогнозируются в размере 1 055,0 тыс. рублей, в 2024 году – 1 107,1 тыс. рублей, в 2025 году – 1 157,9 тыс. рублей, в том числе по видам:


Налог на доходы физических лиц. Налог на доходы физических лиц в бюджет Хлебниковского сельского поселения спрогнозирован на 2023 год по нормативу зачисления 4 % в бюджет поселения и в сумме 304,0 тыс. рублей. В 2024 году поступление прогнозируется в сумме 320,1 тыс. рублей, в 2025 году в сумме 332,9 тыс. рублей.


Налог на доходы физических лиц спрогнозирован с учетом ожидаемого поступления налога в 2022 году, планируемого роста фонда заработной платы в соответствии с параметрами прогноза социально-экономического развития Мари-Турекского муниципального района на 2023-2025 годы.  


Единый сельскохозяйственный налог. Поступления единого сельскохозяйственного налога спрогнозированы на 2023 год по нормативу 30 %  и в сумме 111,0 тыс. рублей в 2024 году в сумме 116,0 тыс. рублей, в 2025 году 121,0 тыс. рублей.

Прогноз поступлений единого сельскохозяйственного налога, определен на основании данных, представленных Управлением Федеральной налоговой службы по Республике Марий Эл, на основе оценки поступления налога в 2022 году и прогнозируемого индекса потребительских цен. 


Налог на имущество физических лиц. Поступление налога на имущество физических лиц в бюджет Хлебниковского сельского поселения спрогнозировано в 2023 году в сумме 237,0 тыс. рублей, в 2024 году в сумме 249,0 тыс. рублей, в 2025 году 261,0 тыс. рублей.

Расчет поступления налога на имущество физических лиц произведен исходя из ставок, установленных Решением Собрания депутатов Хлебниковского сельского поселения Мари-Турекского муниципального района Республики Марий Эл №64 от 22 октября 2020 года «Об установлении на территории Хлебниковского сельского поселения  налога на имущество физических лиц». В основу расчета поступления налога на имущество физических лиц приняты отчетные и прогнозные данные Управления Федеральной налоговой службы по Республике Марий Эл. Также в расчетах учтены ежегодные дополнительные поступления по результатам контрольной работы налоговых органов и погашения недоимки.


Земельный налог. Поступления земельного налога спрогнозированы в бюджет сельского поселения в 2023 году в сумме 399,0 тыс. рублей, в 2024 году в сумме 418,0 тыс. рублей, в 2025 году 439,0 тыс. рублей.
 Расчет поступления земельного налога на 2023 год произведен исходя из  кадастровой стоимости земельных участков и установленных Решением Собрания депутатов Хлебниковского сельского поселения Мари-Турекского муниципального района Республики Марий Эл №63 от 22 октября 2020 года «Об установлении на территории Хлебниковского сельского поселения земельного налога» ставок земельного налога.  В основу расчета поступления земельного налога приняты отчетные и прогнозные данные Управления Федеральной налоговой службы по Республике Марий Эл. Также в расчетах учтены ежегодные дополнительные поступления по результатам контрольной работы налоговых органов и погашения недоимки.

Государственная пошлина. Поступление государственной пошлины в бюджет сельского поселения в 2023 году прогнозируется в соответствии с установленным бюджетным законодательством Российской Федерации порядком зачисления государственной пошлины в бюджеты. В бюджет поселения зачисляется государственная пошлина за совершение нотариальных действий должностными лицами органов местного самоуправления. Прогнозируемая сумма государственной пошлины за совершение нотариальных действий в 2023 году составит 4,0 тыс. рублей, в 2024 году – 4,0 тыс. рублей и в 2025 году 4,0 тыс. рублей.

Неналоговые доходы


Неналоговые доходы спрогнозированы на 2023 год в размере 625,0 тыс. рублей, на 2024 год – 342,0 тыс. рублей, на 2025 год – 350,0 тыс. рублей, в том числе по видам:

Доходы от использования имущества, находящегося в муниципальной собственности. Доходы бюджета поселения от использования имущества, находящегося в муниципальной собственности, на 2023 год прогнозируются в сумме 335,0 тыс. рублей, на 2024 год 342,0 тыс. рублей, на 2025 год 350,0 тыс. рублей. 


Указанные поступления в 2023 году формируются за счет:

- доходов, получаемых в виде арендной платы за земельные участки, находящиеся в собственности поселения – в сумме 304,0 тыс. рублей;

- прочих поступлений от использования имущества, находящегося в собственности поселений (плата за пользование жилыми помещениями (плата за наем)) – в сумме 31,0 тыс. рублей. 


Прогноз поступления арендной платы за земельные участки произведен исходя из количества и площадей земельных участков, сдаваемых в аренду, размеров арендной платы по видам использования земель. 


Прочие неналоговые доходы. Прочие неналоговые доходы поселения прогнозируются на 2023год в сумме 290 тыс. рублей. Указанные поступления формируются за счет инициативных платежей от населения для реализации проекта - «Дорога в будущее» - ремонт автомобильной дороги в дер. Крупино».


Объём бюджета Хлебниковского сельского поселения по расходам сформирован на 2023 год в сумме 6 303,8 тыс. рублей, на 2024 год в сумме 4092,4 тыс. рублей на 2025 год в сумме 4 161,6 тыс. рублей.

Расходная часть бюджета Хлебниковского сельского поселения сформирована в пределах имеющихся доходных источников, с сохранением структуры расходов, направленных на приоритеты, связанные прежде всего с обеспечением оказания муниципальных услуг и социальных гарантий гражданам Хлебниковского сельского поселения.


Фонд оплаты труда работников бюджетной сферы сформирован с учётом повышения с 1 октября 2022 г. в 1,04 раза оплаты труда и доведения минимального размера оплаты труда с 1 июня 2022 г. до величины 15 279 рублей и с 1 января 2023 г. до величины 16 242 рубля.
Пояснения к формированию бюджетных ассигнований по разделам и подразделам классификации расходов бюджета Хлебниковского сельского поселения на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов приведены в соответствующих разделах настоящей пояснительной записки.


Структура расходов бюджета Хлебниковского сельского поселения по разделам бюджетной классификации на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов представлена в следующей таблице:

Общегосударственные вопросы

Объём расходов по разделу «Общегосударственные вопросы» на 2023 год составят 2 673,9 тыс. рублей, на плановый период 2024 и 2025 годов в суммах 2 763,9 тыс. рублей и 2 856,9 тыс. рублей соответственно.

На функционирование органов местного самоуправления предусматриваются ассигнования на 2023 год в сумме 2570,9 рублей, на 2023 и 2024 год в сумме 2570,9 тыс. рублей, в пределах норматива, утверждённого постановлением Правительства Республики Марий Эл от 20 июня 2011 года №189 (в ред. от 11.08.2022 г. №342).

Резервные фонды

В расходной части бюджете поселения создан Резервный фонд Хлебниковского сельского поселения на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов по 10,0 тыс. рублей ежегодно на финансовое обеспечение непредвиденных расходов по проведению аварийно-восстановительных работ и иных мероприятий, связанных с предупреждением и ликвидацией последствий стихийных бедствий и других чрезвычайных ситуаций.

По данному подразделу предусмотрены расходы на формирование резервного фонда Хлебниковской сельской администрации Мари-Турекского муниципального района на 2023-2025 годы в сумме по 10,0 тыс. рублей ежегодно.

Другие общегосударственные вопросы


По данному подразделу в 2023 году отражены расходы в объёме 93,0 тыс. рублей, на 2024 год в сумме 286,2 тыс. рублей на 2025 год 296,6 тыс. рублей.

В рамках данного подраздела предусмотрены ассигнования:

на мероприятия по профилактике терроризма и экстремизма на территории поселения на 2023 год и на плановый период на 2024 и 2025 год в сумме 1,0 тыс. рублей ежегодно;

на выполнение функций органов местного самоуправления на 2023-2025 годы в сумме 42,0 тыс. рублей ежегодно;

условно утверждаемые расходы на плановый период 2024 и 2025 годов запланированы в сумме 90,0 тыс. рублей и 183,0 тыс. рублей соответственно.


По подразделу «Другие общегосударственные вопросы» зарезервированы ассигнования на реализацию решений Хлебниковской сельской администрации на выполнение других общегосударственных вопросов на 2023 год в сумме 50,0 тыс. рублей, на 2024 год в сумме 50,0 тыс. рублей, на 2025 год 50,0 тыс. рублей.
Национальная оборона


Расходные обязательства в сфере мобилизационной и вневойсковой подготовки определяются:

Федеральным законом от 28 марта 1998 г. №53-ФЗ «О воинской обязанности и военной службе»;

 постановлением Правительства Российской Федерации от 29 апреля 2006 г. № 258 «О субвенциях на осуществление полномочий по первичному воинскому учёту на территориях, где отсутствуют военкоматы»; 

Законом Республики Марий Эл от 30 декабря 2019 г. № 64-З «Об осуществлении полномочий по первичному воинскому учету на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты».


По данному подразделу предусмотрены бюджетные ассигнования на 2023 год  в сумме 273,6 тыс. рублей, на 2024 год в сумме 286,2 тыс. рублей, на 2025 год в сумме 296,6 тыс. рублей на осуществление полномочий по первичному воинскому учёту, где отсутствуют военные комиссариаты.

Национальная безопасность и правоохранительная деятельность


По данному подразделу предусмотрены бюджетные ассигнования в 2023 году 10,0 тыс. рублей, на 2024 год в сумме 10,0 тыс. рублей, на 2025 год 10,0 тыс. рублей.


Защита населения и территории от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, пожарная безопасность


Расходные обязательства в данной сфере определяются следующими законодательными и нормативными правовыми актами:


Федеральным законом от 21 декабря 1994 года № 68-ФЗ «О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера».


В рамках данного подраздела предусмотрено расходы на мероприятия по подпрограмме «Обеспечение безопасности жизнедеятельности населения на территории Хлебниковского сельского поселения» на обеспечение первичных мер пожарной безопасности в границах населённых пунктов поселения в 2023 году 10,0 тыс. рублей, на 2024 год в сумме 10,0 тыс. рублей, на 2025 год 10,0 тыс. рублей.

Национальная экономика


Расходы по разделу «Национальная экономика» определены в объеме 846,7 тыс. рублей на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годы в сумме 204,5 тыс. рублей ежегодно.

Дорожное хозяйство


Расходы по дорожной отрасли определены в объёме на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов в сумме 204,5 тыс. рублей ежегодно.

Бюджетные ассигнования планируется направить на осуществление переданных полномочий Мари-Турекского муниципального района:

- по решению вопросов местного значения в сфере дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог местного значения вне границ населенных пунктов в границах Мари-Турекского муниципального района, за счёт средств муниципального дорожного фонда Мари-Турекского муниципального района на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов по 88,4 тыс. рублей ежегодно;

- по решению вопросов местного значения в сфере дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов сельских поселений Мари-Турекского муниципального района, за счёт средств муниципального дорожного фонда Мари-Турекский муниципального района на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов по 116,1 тыс. рублей ежегодно.

Другие вопросы в области национальной экономики

По данному подразделу в 2023 году отражены расходы в объёме 2 635,3 тыс. рублей, на утверждение генеральных планов поселений в объёме 172,2 тыс. рублей и на реализацию проектов и программ развития территорий городских и сельских поселений в Республике Марий Эл, основанных на местных инициативах по проекту «Дорога в будущее» - ремонт автомобильной дороги в дер. Крупино» в объёме 2463,1 тыс. рублей.
Жилищно-коммунальное хозяйство


Бюджетные ассигнования на исполнение расходных обязательств по разделу «Жилищно-коммунальное хозяйство» предусмотрены на 2023 год в сумме 228,4 тыс. рублей, на 2024 год в сумме 549,7 тыс. рублей, на 2025 год в сумме 515,5 тыс. рублей.

Жилищное хозяйство


В соответствии с Жилищным кодексом Российской Федерации, с Законом Республике Марий Эл от 20.09.2013г. №35-З (ред. от 05.10.2016г.) «О регулировании отдельных отношений по организации проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах на территории Республики Марий Эл», постановлением Правительства Республики Марий Эл от 17.07.2013г. №223 (ред. 15.03.2016г.) «Об установлении минимального размера взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме» в бюджете поселения предусмотрены бюджетные ассигнований в 2023 году и плановом периоде 2024 и 2025 годов по 30,0 тыс. рублей ежегодно на уплату взносов на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирных домах собственником жилого помещения многоквартирного дома.

Благоустройство


Расходы на благоустройство территорий Хлебниковского сельского поселения в границах населённых пунктов, регламентируются в соответствии с Правилами благоустройства территории Хлебниковского сельского поселения, утверждённым решением Собрания депутатов муниципального образования «Хлебниковское поселение» от 31 августа 2012 г. № 155 и прогнозируются в соответствии с Федеральным законом от 06 октября 2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».


Бюджетные ассигнования по подразделу «Благоустройство» на 2023 год в сумме 198,4 тыс. рублей и плановый период 2024 и 2025 годов запланированы в объёме 519,7 тыс. рублей и 485,5 тыс. рублей соответственно.

Социальная политика


Бюджетные ассигнования по разделу «Социальная политика» предусмотрены на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов в сумме 278,1 тыс. рублей ежегодно.

Пенсионное обеспечение

В бюджете поселения на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов предусмотрены бюджетные ассигнования на исполнение публичных нормативных обязательств на выплату пенсии лицам, замещающим должности муниципальной службы в сумме 278,1 тыс. рублей ежегодно. 

