«МАРИЕЦ ЯЛ                                      СОБРАНИЕ ДЕПУТАТОВ                                                      ШОТАН ИЛЕМ»                                      МУНИЦИПАЛЬНОГО                                  

     МУНИЦИПАЛЬНЫЙ                                      ОБРАЗОВАНИЯ        

                     ОБРАЗОВАНИЙ                                                   МАРИЙСКОЕ
       ДЕПУТАТЫН ПОГЫНЖО                       СЕЛЬСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ»                                                                 
ПУНЧАЛ                                                             РЕШЕНИЕ   

третий созыв          
XXVIII (очередная) сессия
от 28 августа 2018 года №214
О внесении изменений и дополнений в  Правила  благоустройства территории муниципального образования
 «Марийское  сельское поселение»


В соответствии со статьями 7, 14, 43 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», статьей 38 Устава муниципального образования «Марийское   сельское поселение» Собрание депутатов муниципального образования «Марийское сельское поселение» р е ш и л о:

1.Внести в Правила благоустройства в муниципальном образовании «Марийское  сельское поселение», утвержденные решением Собрания депутатов Марийское сельского поселения от  22.12.2017 № 184 (с изм. от 27.02.2018 № 200)  (далее – Правила) следующие изменения и дополнения:

Пункт 2.6 раздела II Правил «Общие требования к организации содержания и благоустройства территорий» дополнить подпунктом 5) следующего содержания: 
 «5) – своевременно выполнять агротехнические и профилактические мероприятия по борьбе с сорными и карантинными травами, особенно с растениями, вызывающими аллергическую реакцию у населения (амброзия, борщевик и пр.)»
Пункт 3.3  раздела  III  Правил  «Порядок уборки территорий, включая перечень работ по благоустройству и периодичность их выполнения. Общие требования к уборке и содержанию территории поселения» дополнить подпунктом 7) следующего содержания:
 «7) – своевременно выполнять агротехнические и профилактические мероприятия по борьбе с сорными и карантинными травами, особенно с растениями, вызывающими аллергическую реакцию у населения (амброзия, борщевик и пр.)»

2. Настоящее решение подлежит  официальному опубликованию (обнародованию) и размещению на официальном  сайте муниципального образования «Марийское сельское поселение» в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

Заместитель председателя Собрания депутатов

муниципального образования

«Марийское сельское поселение»                                          Гумаров Н.Х.

