ПРОТОКОЛ №12
Заседания Межведомственной Градостроительной комиссии администрации Килемарского муниципального района

	пгт Килемары
	
	26 октября 2022

	ул. Садовая, д.55, каб. №17
	
	09 час.00 мин.


Присутствуют: 

Тарасов С.М. – первый заместитель главы администрации Килемарского муниципального района, председатель комиссии

Куприянова Н.Л. - руководитель отдела по управлению муниципальным имуществом и земельными ресурсами администрации Килемарского муниципального района, заместитель председателя; 

Члены Комиссии: 

Чевелева Т.П. – ведущий специалист отдела по управлению муниципальным имуществом и земельными ресурсами администрации Килемарского муниципального района, член комиссии. 
Шушлякова Ю.С. – руководитель отдела по правовым вопросам, делопроизводству и кадрам администрации Килемарского муниципального района (в связи с рассмотрением заявления о предоставлении земельного участка, конфликта интересов).

Байдимиров Владимир Петрович – глава Килемарской городской администрации Килемарского муниципального района Республики Марий Эл
Скворцова Светлана Викторовна – и.о.главы Ардинской сельской администрации Килемарского муниципального района Республики Марий Эл.

Максимова Асия Курбановна – глава Визимьярской сельской администрации Килемарского муниципального района Республики Марий Эл;

Пуштарекова Марина Леонидовна – глава Нежнурской сельской администрации Килемарского муниципального района Республики Марий Эл.
Отсутствуют 
Янзаева И.В. – руководитель отдела архитектуры и муниципального хозяйства                     ГО и ЧС и экологической безопасности администрации Килемарского муниципального района, член комиссии (больничный лист).

Тупаева О.Ю. – главный специалист отдела по управлению муниципальным имуществом и земельными ресурсами администрации Килемарского муниципального района, секретарь комиссии (больничный лист). 
Кворум для принятия решения имеется.

Копия настоящего протокола направляется в Килемарскую городскую администрацию и Визимьярскую, Ардинскую, Нежнурскую сельские администрации, участие главы администрации заочное.

Повестка заседания:

1. Подведение итогов публикации извещения о возможности предоставления земельного участка и приеме заявлений о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды земельного участка, либо по продаже земельного участка №230922/11486355/01 от 23.09.2022.
2. Подведение итогов публикации извещения о возможности предоставления земельного участка и приеме заявлений о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды земельного участка, либо по продаже земельного участка №160922/0900796/01 от 16.09.2022 (Килемарское городское поселение).

По первому вопросу слушали Куприянову Н.Л.
В администрацию Килемарского муниципального района поступили заявления                       о предоставлении земельных участков в границах населенных пунктов с. Нежнур,                    п. Визимьяры, д. Озерки, д. Ершово в соответствии с пунктом 2 статьи 39.3, Земельного кодекса РФ с учетом особенностей предоставления в соответствии со статьей 39.18 Земельного кодекса РФ.

Заявления поданы в уполномоченный орган, лицами, имеющими право                                        на предоставление земельного участка, основания для возврата заявлений отсутствовали, основания для отказа в утверждении схемы отсутствуют, основания для отказа                                      в предоставлении муниципальной услуги отсутствуют. 

Извещение о приеме заявления о намерении участвовать в аукционе                на право заключения договора аренды, либо по продаже земельного участка опубликовано в соответствии с действующим законодательством                                    в установленные сроки. 

Местоположение земельного участка:

- Республика Марий Эл, Килемарский район, Нежнурское  сельское поселение, с. Нежнур, кадастровый квартал 12:03:6101001, земли населенных пунктов, вид разрешенного использования – для ведения личного подсобного хозяйства, площадь 4000 кв.м (вх. №01-18/217 от 20.09.2022);

- Республика Марий Эл, Килемарский район, Ардинское сельское поселение, д. Озерки, ул. Гагарина, участок 11, кадастровый квартал 12:03:1401001, земли населенных пунктов, вид разрешенного использования – для ведения личного подсобного хозяйства, площадь 1500 кв.м (вх. №01-18/216 от 20.09.2022);

- Республика Марий Эл, Килемарский район, Ардинское сельское поселение, д. Озерки, ул. Гагарина, участок 9, кадастровый квартал 12:03:1401001, земли населенных пунктов, вид разрешенного использования – для ведения личного подсобного хозяйства, площадь 1500 кв.м (вх. №01-18/214 от 20.09.2022);

- Республика Марий Эл, Килемарский район, Ардинское сельское поселение, д. Озерки, ул. Гагарина, участок 7, кадастровый квартал 12:03:1401001, земли населенных пунктов, вид разрешенного использования – для ведения личного подсобного хозяйства, площадь 1500 кв.м (вх. №01-18/215 от 20.09.2022);

- Республика Марий Эл, Килемарский район, Ардинское сельское поселение, д. Озерки, ул. Гагарина, участок 5, кадастровый квартал 12:03:1401001, земли населенных пунктов, вид разрешенного использования – для ведения личного подсобного хозяйства, площадь 1500 кв.м (вх. №01-18/216 от 20.09.2022);

- Республика Марий Эл, Килемарский район, Визимьярское сельское поселение, п. Визимьяры, кадастровый квартал 12:03:0101010, земли населенных пунктов, вид разрешенного использования – для ведения личного подсобного хозяйства, площадь 980 кв.м (вх. №01-18/218 от 20.09.2022);

- Республика Марий Эл, Килемарский район, Ардинское сельское поселение, д. Ершово, кадастровый квартал 12:03:2901001, земли населенных пунктов, вид разрешенного использования – для ведения личного подсобного хозяйства, площадь 2 400 кв.м (вх. №01-19/209 от 13.09.2022).

Согласно извещению №230922/11486355/01 от 23.09.2022 граждане, заинтересованные в предоставлении земельного участка для указанных целей в течение тридцати дней с рабочего дня после опубликования в районной газете «Восход» (с 26 сентября 2022 года, дата публикации 23 сентября 2022 года) настоящего извещения в соответствии со ст. 39.18 Земельного кодекса Российской Федерации вправе подавать заявления о намерении участвовать в аукционе                              по продаже земельного участка, либо на право заключения договора аренды земельного участка. 

Дата начала приема заявлений с 26 сентября 2022 года с 08.00 до 17.00 дата окончания приема заявлений 25 октября 2022 года в рабочие дни, обеденный перерыв с 12.00 до 13.00 по адресу: Российская Федерация, Республика Марий Эл, Килемарский район,  пгт. Килемары, ул. Садовая, д. 55, каб. №17, 18.

Заявления подаются лично на бумажном носителе по установленной форме. Образец заявления и настоящее извещение размещены на сайте администрации Килемарского муниципального района Республики Марий Эл (раздел «Информация о проведении аукционов и торгов»).

Надлежащим образом оформленных и соответствующих требованиям, установленным в извещении заявлений от иных лиц в администрацию поселения                      и района, не поступали. 

На основании вышеизложенного, считаю, что необходимо принять положительное решение о предварительном согласовании предоставления земельного участка на заявленном виде права первоначальному заявителю.
Решение 

Отделу по управлению муниципальным имуществом и земельными ресурсами администрации Килемарского муниципального района обеспечить подготовку проектов постановлений о предварительном согласовании предоставления земельного участка на заявленном виде права.
По второму вопросу слушали Куприянову Н.Л.

В Килемарскую городскую администрацию Килемарского муниципального района поступило заявление о предварительном согласовании предоставления земельного участка                  в собственность за плату (вх. №55 от 09.09.2022) в границах населенного пункта             пгт. Килемары в соответствии с пунктом 2 статьи 39.3, Земельного кодекса РФ с учетом особенностей предоставления в соответствии со статьей 39.18 Земельного кодекса РФ.

Заявление подано в уполномоченный орган, лицом, имеющим право                                        на предоставление земельного участка, основания для возврата заявления отсутствовали, основания для отказа в утверждении схемы отсутствуют, основания для отказа                                      в предоставлении муниципальной услуги отсутствуют. 

Извещение о приеме заявления о намерении участвовать в аукционе                на право заключения договора аренды, либо по продаже земельного участка опубликовано в соответствии с действующим законодательством                                    в установленные сроки. 

Местоположение земельного участка: Республика Марий Эл, Килемарский район, Килемарское городское поселение, пгт. Килемары, ул. Лесная, условный номер 1, кадастровые кварталы в границах которых образуется испрашиваемый земельный участок 12:03:3101007, 12:03:3101014, площадь земельного участка 792 кв.м, вид разрешенного использования – для ведения личного подсобного хозяйства с возведением жилого дома, категория земель – земли населенных пунктов.

Надлежащим образом оформленных и соответствующих требованиям, установленным в извещении заявлений от иных лиц в администрацию поселения                      и района не поступали. 

На основании вышеизложенного, считаю, что необходимо принять положительное решение о предварительном согласовании предоставления земельного участка на заявленном виде права первоначальному заявителю.

Решение 

Отделу по управлению муниципальным имуществом и земельными ресурсами администрации Килемарского муниципального района обеспечить подготовку проекта постановления о предварительном согласовании предоставления земельного участка на заявленном виде права.
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