В 2023 году гражданам Российской Федерации могут совершить хадж по заграничным паспортам со сроком действия 5 лет.
В целях оказания содействия в организации и проведении хаджа российских мусульман в Королевство Саудовская Аравия в 2023 году, с учетом ограниченных сроков подготовки к его проведению и в связи с временным приостановлением приема заявлений на оформление заграничных паспортов нового поколения МВД России информирует, что в 2023 году власти Королевства Саудовской Аравии разрешили гражданам Российской Федерации совершить хадж по заграничным паспортам со сроком действия 5 лет.
Получить такой паспорт можно:
- при личном обращении в отделение по оформлению заграничных паспортов   Управления по вопросам миграции МВД по Республике Марий Эл по адресу: Республика Марий Эл гор. Йошкар-Ола ул. Прохорова д.35;
- посредством Единого портала государственных и муниципальных услуг;
- при обращении в подразделения МФЦ.
	Стоимость загранпаспорта сроком на 5 лет составляет 2000 руб., для несовершеннолетнего ребенка в возрасте до 14 лет – 1000 руб.
	Срок оформления паспорта 1 месяц, если он оформляется по месту жительства, 3 месяца при подаче заявления по месту пребывания или фактического проживания. Для граждан, осведомленных по роду трудовой деятельности о сведениях, составляющих государственную тайну, срок оформления может быть продлен до 3-х месяцев.
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