Об отчете главы муниципального образования «Токтайбелякское 
сельское поселение» о результатах своей деятельности за 2019 год


Деятельность главы муниципального образования «Токтайбелякское сельское поселение», председателя Собрания депутатов Токтайбелякского сельского поселения осуществляется в соответствии с Федеральным законом от 6 октября 2003 года «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», законом Республики Марий Эл от 4 марта 2005 года №3-З «О регулировании отдельных отношений, связанных с осуществлением местного самоуправления в Республике Марий Эл», Уставом муниципального образования «Токтайбелякское сельское поселение», программой деятельности Собрания депутатов на 2018 год.


Представление ежегодного доклада о деятельности главы муниципального образования, председателя собрания депутатов Токтайбелякского сельского поселения введено в практику в соответствии с вышеуказанными законами, регламентирующими документами и стало доброй традицией представительных органов местного самоуправления.
Одним из основных направлений деятельности главы муниципального образования является организация работы представительного органа муниципального образования.
Работа Собрания депутатов муниципального образования организована в соответствии с законодательством Российской Федерации, Республики Марий Эл, Уставом муниципального образования «Токтайбелякское сельское поселение», Регламентом Собрания депутатов и планами деятельности на год при конструктивном взаимодействии с Собранием депутатов Куженерского муниципального района, администрацией сельского поселения и ее структурными подразделениями.


Работа депутатского корпуса 2019 году была направлена на решение таких задач, как формирование и развитие бюджетной и налоговой политики муниципальной собственности.
И все же приоритетной задачей является принятие нормативных правовых актов условий, необходимых для жизнедеятельности всего муниципального образования, направленных на создание предпосылок роста экономики.
За отчетный период было проведено 7 сессий Собрания депутатов третьего созыва, в ходе которых рассмотрено 44 вопросов (АППГ - 46).

Важным направлением деятельности органов местного самоуправления нашего сельского поселения является эффективное управление бюджетным процессом реализация мероприятий по увеличению доходов бюджета и оптимизации его расходов.
За 2019 год Собранием депутатов принято всего 11 решений по вопросам бюджета. Были подготовлены проекты решения Собрания депутатов «О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования «Токтайбелякское сельское поселение». 
На сессиях сельского Собрания были внесены изменения в Устав МО «Токтайбелякское сельское поселение», в Положение об администрации муниципального образования « Токтайбелякское сельское поселение», в Правила землепользования и застройки МО « Токтайбелякское сельское поселение» и др.

Приняты решения в рамках антикоррупционной деятельности касающиеся вопросов:

     - проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов в Собрании депутатов Токтайбелякского сельского поселения;
    - передачи части полномочий   по решению вопросов, связанных с соблюдением требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов в отношении лиц, замещающих (замещавших) должности муниципальной службы администрации МО «Токтайбелякское сельское поселение».


Так же приняты решения касающиеся Положения об использовании и охране зеленых насаждений на территории муниципального образования  «Токтайбелякское сельское поселение», утверждены Правила благоустройства территории  муниципального образования «Токтайбелякское сельское поселение», Положение о порядке организации и проведения общественных обсуждений, публичных слушаний по вопросам градостроительной деятельности в муниципальном образовании «Токтайбелякское сельское поселение». 
Областью деятельности Собрания депутатов является развитие местного самоуправления. На сессии Токтайбелякского сельского поселения заслушан ежегодный отчет администрации муниципального образования «Токтайбелякское сельское поселение» о работе за 2017 год.
На этой же сессии был представлен отчетный доклад главы муниципального образования о своей работе и работе Собрания депутатов за 2017 год.

В целях обсуждения важных проектов муниципальных правовых актов по вопросам местного значения с жителями муниципального образования в 2018 году  было организовано и проведено 3 публичных слушаний по инициативе главы муниципального образования: «Об исполнении бюджета муниципального образования «Токтайбелякское сельское поселение» за 2017 год», по обсуждению проекта бюджета муниципального образования «Токтайбелякское сельское поселение»  на 2019 год , по обсуждению проекта  Правил благоустройства территории муниципального образования «Токтайбелякское сельское поселение» .
Собранием депутатов поселения направлено в отдел регистра муниципальных правовых актов Министерства юстиции РМЭ 21 решение  (АППГ- 31 решение).

Собрание депутатов осуществляет свою деятельность в тесном взаимодействии с Прокуратурой Куженерского района. В отчетном периоде в адрес Собрания депутатов поступило 1  протест (АППГ - 9) на нормативные правовые акты Собрания депутатов, 11 представлений (АППГ - 11) и 3 запроса (АППГ - 1) прокурора Куженерского района. Все материалы были рассмотрены, удовлетворены, приняты во внимание.

Собрание депутатов строит свою работу на принципах открытости и гласности для своих избирателей, работает в конструктивном сотрудничестве с администрацией Токтайбелякского сельского поселения.

