ОЦЕНКА
эффективности реализации муниципальных Программ на территории Кужмаринского сельского поселения Советского муниципального района Республики Марий Эл 
за 2022 год

Оценка эффективности реализации муниципальных программ на территории Кужмаринского сельского поселения за 2022 год проведена в соответствии с Порядком разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ Кужмаринского сельского поселения, утвержденным постановлением  Кужмаринской сельской администрации  от 17.05.2016г. № 55.
1. Муниципальная программа «Профилактика экстремизма, терроризма а также минимизация и (или) ликвидация последствия проявления терроризма и экстремизма на территории муниципального образования «Кужмаринское сельское поселение» на 2021-2023 годы»  утверждена постановлением Кужмаринской сельской администрации № 11 от 15.02.2021 г.
Главная цель Программы -  совершенствование системы профилактических мер антитеррористической и антиэкстремистской  направленности, предупреждение террористических и экстремистских проявлений на территории поселения организация антитеррористической деятельности, противодействие возможным фактам проявления терроризма и экстремизма, укрепление доверия  населения к работе государственной власти и органам  местного самоуправления, администрации  сельского поселения, правоохранительным органам, формирование толерантной среды на основе ценностей многонационального российского общества, общероссийской гражданской  идентичности и культурного самосознания, принципов соблюдения  прав и свобод человека. 
Основными задачами реализации Программы являются:         Противодействие терроризму и экстремизму и защита жизни граждан, проживающих на территории сельского поселения, от террористических и экстремистских актов, усиление антитеррористической защищенности объектов социальной сферы, потенциально опасных объектов, мест массового пребывания людей и объектов жизнеобеспечения населения с участием правоохранительных органов, организаций всех форм собственности, общественных объединений, негосударственных структур, повышение уровня эффективности межведомственного взаимодействия в вопросах профилактики терроризма и экстремизма, проведение воспитательной, информационно-пропагандистской работы с населением поселения, направленной на предупреждение террористической и экстремисткой деятельности, повышение бдительности.    
Мероприятия выполненные в ходе реализации муниципальной программы: 
В общеобразовательных школах, детских садах, библиотеках проведены программы, акции, с целью воспитания культуры толерантности и межнационального согласия, на информационных стендах размещалась информация,  буклеты, плакаты, памятки и рекомендации по антитеррористической тематике, материалы о действиях в случае возникновения угроз террористического характера; на собраниях граждан проводилась информация по профилактике проявлений терроризма и экстремизма, преступлений против личности, общества, государства; участвовали в организации учебных тренировок и обучении правилам пожарной безопасности персонала учреждений образования, расположенных на территории поселения на случай возникновения террористических угроз.
На реализацию Программы бюджетные средства не предусматривались и не расходовались. 
Достижение целевых показателей муниципальной программы:
За 2022 год на территории Кужмаринского сельского поселения действий экстремисткой и террористической направленности не проявлялись, что является результатом проведенных профилактических мер антиэкстремистской и антитеррористической направленности.
Оценка эффективности
По результатам оценки эффективности реализации программы в 2019 году, программа признана результативной.

2. Муниципальная  программа «Повышение безопасности
дорожного движения в Кужмаринском сельском поселении Советского муниципального района Республики марий Эл на 2022-2024 годы»

 	Муниципальная программа «Повышение безопасности дорожного движения в муниципальном образовании "Кужмаринское сельское поселение" на 2022-2024 годы» утверждена постановлением Кужмаринской сельской администрации № 40 от № 55 от 30.07.2021 г. 
.Цель программы- обеспечение безопасности дорожного движения;
обеспечение охраны жизни, здоровья граждан и их имущества, повышение гарантий их законных прав на безопасные условия движения на дорогах;
снижение уровня аварийности на автодорогах поселения и сокращение числа погибших в ДТП;
. Основными задачами реализации Программы являются: повышение безопасности дорожного движения; совершенствование системы управления обеспечением безопасности дорожного движения, ликвидация и профилактика возникновения опасных участков на улично-дорожной сети;
Мероприятия выполненные в ходе реализации муниципальной программы: 
В ходе реализации Программы в 2022 году проведены следующие мероприятия: - ремонт дороги в д. Кордемтюр;
Ремонт дороги по ул. Садовая в д. Шуарсола;
Ремонт дороги по ул. Черкасолинская в с. Кужмара;.
Ремонт дороги в д. Шуарсола;
Ремонт дороги по ул. Молодежной в д. Средний Кадам
В населенных пунктах организовано уличное освещение;
В 2022 году организовано уличное освещение в д.Шудасола.
В зимней период организована расчистка дорог от снега;
В летнее время организовано грейдирование дорог в населенных пунктах
  Достижение целевых показателей муниципальной программы.
Целевыми показателями Программы являются- улучшение безопасности дорожного движения в населенных пунктах поселения, улучшение дорожных условий и состояние улично-дорожной сети, повышение безопасности дорожного движения.
 	 Оценка эффективности
По результатам оценки эффективности реализации программы в 2022 году, программа признана результативной.

3. Муниципальная целевая программа «Комплексное развитие систем коммунальной инфраструктуры в муниципальном образовании «Кужмаринское сельское поселение» на 2015-2025 годы»

 	Муниципальная программа «Комплексное развитие систем коммунальной инфраструктуры в муниципальном образовании «Кужмаринское сельское поселение» на 2015-2025 годы» утверждена решением Собрания депутатов Кужмаринского сельского поселения № 37 от 24.03.2017 г.
Основной целью программы является обеспечение опережающего развития коммунальной инфраструктуры для увеличения ввода жилья 
на конкурентном рынке жилищного строительства, а также создание условий для приведения коммунальной инфраструктуры в соответствие со стандартами качества, обеспечивающими комфортные условия для проживания.
Основными задачами реализации Программы являются:
- обеспечение земельных участков, предназначенных под жилищное строительство, коммунальной и транспортной инфраструктурами, привлечение средств внебюджетных источников 
для финансирования проектов строительства инженерной инфраструктуры, в том числе частных инвесторов, градостроительное планирование территорий в целях жилищного строительства.
Мероприятия выполненные в ходе реализации муниципальной программы:
В ходе реализации Программы проведено обустройство дорог в населенных пунктах. Проведено газифицирование жилых домов путем технического присоединения и догазификации жилых домов. Проведено подключение объектов индивидуального жилищного строительства к электрическим сетям.
Всего израсходовано средств в сумме 214,60 тыс. руб. 
По результатам оценки эффективности реализации программы в 2022 году, программа признана результативной.

4. Программы комплексного развития социальной инфраструктуры  муниципального образования «Кужмаринское сельское поселение» Советского района Республики Марий Эл на 2016 – 2025 г.г.

    	 Цель программы - Развитие социальной инфраструктуры муниципального образования «Кужмаринское сельское поселение»
Основные задачи Программы- удовлетворение потребности населения в учреждениях обслуживания с учетом прогнозируемых характеристик социально-экономического развития поселения	достижение для всех населенных пунктов обеспеченности объектами обслуживания, соответствующих нормируемому социально-гарантированному уровню обслуживания по каждому виду, обеспечение равных условий доступности объектов обслуживания для всех жителей поселения; модернизация существующей сети учреждений обслуживания, реструктуризация и интенсификация их работы в соответствии с потребностями населения с учетом новых технологий обслуживания и современного уровня развития общества; повышение эффективности использования территорий, занятых существующими учреждениями обслуживания.
Мероприятия выполненные в ходе реализации муниципальной программы в 2021 году:
-косметический ремонт памятников и обелисков на территории поселения.

Анализ реализации Программы за 2022 год показал, что программные цели и ожидаемые результаты от реализации Программы на данном этапе достигнуты не в полном объеме. 

	5. Муниципальная Программа «Комплексное развитие сельских территорий на 2021- 2023 годы на территории Кужмаринского сельского поселения Советского муниципального района Республики Марий Эл

	Муниципальная Программа «Комплексное развитие сельских территорий на 2021- 2023 годы на территории Кужмаринского сельского поселения Советского муниципального района Республики Марий Эл утверждена постановлением Кужмаринской сельской администрации  от 12.08.2021 г. № 58.

Цель Программы: 
	создание комфортных условий жизнедеятельности на сельских территориях; стимулирование инвестиционной активности путем создания благоприятных инфраструктурных условий на сельских территориях; активизация участия граждан, проживающих в сельской местности,  в реализации общественно значимых проектов

    	Основные задачи Программы- Повышение уровень комфортности проживания и уровень обеспеченности объектами социальной инфраструктуры на территории Кужмаринского сельского поселения. Участие в реализации программы позволит объединить усилия всех заинтересованных лиц на выполнение муниципальной программы, отработать механизм государственно-частного партнерства, привлечение средств внебюджетных источников для финансирования мероприятий муниципальной программы.
	Мероприятия, выполненные в ходе реализации Программы:
-Строительство контейнерных площадок в населенных пунктах. В 2022 году построены 2 контейнерные площадки для сбора ТКО.
- мероприятия по борьбе с борщевиком Сосновским. Израсходовано в 2022 году средств в сумме 380 640 рублей.
-Проведен косметический ремонт памятников и обелисков в населенных пунктах сельского поселения.
	 Оценка эффективности Программы:
Реализация Программы повысила уровень комфортности проживания и уровень обеспеченности объектами социальной инфраструктуры на территории Кужмаринского сельского поселения. Участие в реализации программы позволило объединить усилия всех заинтересованных лиц на выполнение муниципальной программы, отработан механизм государственно-частного партнерства, привлечение средств внебюджетных источников для финансирования мероприятий муниципальной программы.
По результатам оценки эффективности реализации программы в 2022 году, программа признана результативной.

6. Муниципальная программа «Поддержка местных инициатив на территории Кужмаринского сельского поселения Советского муниципального района Республики Марий Эл на 2020-2022 гг».
        Цель Программы: 
	решение конкретных местных проблем и вовлечение в эту работу самих граждан. В его рамках жители проводят собрания, определяют проблему и степень своего соучастия в ее решении (деньги, работы, материалы, привлечение спонсоров).
  	Основные задачи Программы- создание правовых экономических условий для развития реализации ППМИ;
· решение социально-значимых проблем поселения;
· повышение качества жизни населения поселения.
	Мероприятия, выполненные в ходе реализации Программы:
- По  Программе «Поддержка местных инициатив на территории Кужмаринского сельского поселения Советского муниципального района Республики Марий Эл на 2020-2022гг». на территории Кужмаринского сельского поселения реализован Проект «Дорога надежды» ремонт дороги от дома № 22 до дома № 38 по ул. Молодежной в д. Средний Кадам».
Стоимость Проекта составляет 760180,75 рублей: из них средства республиканского бюджета 488, 16 тыс. рублей, средства местного бюджета-69, 02 тыс.  рублей, средства из внебюджетных источников- 203, 0 тыс.  рублей.
	 Оценка эффективности Программы:
Реализация Программы повысила  качество уровня жизни населения Кужмаринского сельского поселения, освоение бюджетных, областных средств, собственные средства жителей поселения предусмотренных муниципальной программой.
По результатам оценки эффективности реализации программы в 2022 году, программа признана результативной.

7. Муниципальная Программа «Энергосбережение и повышения энергетической эффективности в Кужмаринском сельском поселении Советского муниципального района Республики Марий Эл на 2022- 2024 годы»

Муниципальная Программа «Энергосбережение и повышения энергетической эффективности в Кужмаринском сельском поселении Советского муниципального района Республики Марий Эл на 2022- 2024 годы» утверждена постановлением Кужмаринской сельской администрации от 04.01.2022 № 04.
	Цель Программы- обеспечение рационального использования энергетических ресурсов за счет реализации мероприятий по энергосбережению и повышению энергетической эффективности;
- снижение расходов местного бюджета на оплату энергетических ресурсов;
- снижение потерь энергоресурсов;
- улучшение экологической ситуации.
	Задачи Программы
учет потребления топливно-энергетических ресурсов, оснащение приборами учета потребления  топливно-энергетических ресурсов, создание на территории сельского поселения эффективной системы контроля  за потреблением  топливно-энергетических ресурсов. 
Мероприятия, выполненные в ходе реализации Программы.
	Ежегодно в Рамках  реализации Программы  проводится замена  ламп в системе уличного освещения Кужмаринского сельского поселения на энергосберегающие с установкой таймера времени. В населенных пунктах сельского поселения для контроля расхода электроэнергии. устанавливаются приборы учета.
	Оценка эффективности Программы:
Реализация Программы повысила  качество уровня жизни населения Кужмаринского сельского поселения, освоение бюджетных, областных средств, собственные средства жителей поселения предусмотренных муниципальной программой.
По результатам оценки эффективности реализации программы в 2022 году, программа признана результативной.

8. Муниципальная Программа  «Использование и охрана земель на территории Кужмаринского сельского поселения Советского муниципального района Республики Марий Эл на 2021-2023 годы»

	Муниципальная Программа  «Использование и охрана земель на территории Кужмаринского сельского поселения Советского муниципального района Республики Марий Эл на 2021-2023 годы» утверждена постановлением Кужмаринской сельской администрации от 27.07.2021 № 52.	
Основными Целями Программы являются:
	Повышение эффективности  использования и охраны земель на территории Кужмаринского сельского поселения в том числе:
- обеспечение рационального использования земель;
- предотвращение  и ликвидация загрязнения, захламления, нарушения земель, других негативных (вредных) воздействий хозяйственной деятельности;
- сохранение, защита и улучшение условий окружающей среды для обеспечения здоровья и благоприятных условий жизнедеятельности населения.
Задачи программы:
	Обеспечение организации рационального использования и охраны земель на территории Кужмаринского сельского поселения, инвентаризация земель.
.	Мероприятия, выполненные в ходе реализации Программы:
Проводится выявление правообладателей земельных участков на территории Кужмаринского сельского поселения. Проводится инвентаризация земель на территории поселения. Разъяснение гражданам земельного законодательства. Проведено выездное обследование 8 земельных участков сельхозназначения.
  Финансирование мероприятий Программой не предусмотрено.
По результатам оценки эффективности реализации программы в 2022 году, программа признана результативной.

9. Муниципальная программа «Социально-экономическое развитие Кужмаринского сельского поселения Советского муниципального района Республики Марий Эл на 2022-2025 годы».
Муниципальная программа «Социально-экономическое развитие Кужмаринского сельского поселения Советского муниципального района Республики Марий Эл на 2022-2025 годы» утверждена постановлением Кужмаринской сельской администрации от 26.11.2021 № 99. 
Основной целью настоящей Программы является обеспечение устойчивого социально-экономического развития Кужмаринского сельского поселения Советского муниципального района Республики Марий Эл 
	Основной задачей Программы является повышение эффективности деятельности органов местного самоуправления, управления и распоряжения муниципальной собственностью, обеспечения их сохранности и целевого использования;
повышение качества жизни сельского населения;
создание условий для повышения уровня жизни сельского поселения;
содействие формированию благоприятных условий для развития малого и среднего предпринимательства в Кужмаринском сельском поселении;
развитие инфраструктуры поддержки малого и среднего предпринимательства;
развитие нестационарной, выездной и ярмарочной торговли;
увеличение числа рабочих мест в сфере малого и среднего предпринимательства	
Программа имеет 6 подпрограмм: 
Подпрограмма «Управление муниципальным имуществом и земельными ресурсами в Кужмаринском сельском поселении Советского муниципального района Республики Марий Эл». В 2022 году по данной Подпрограмме предусмотрено и израсходовано 63,36 тыс. рублей.
«Дорожная деятельность в отношении автомобильных дорог местного значения».
По данной Подпрограмме предусмотрено и израсходовано средств в сумме 4011,24 тыс. рублей, в том числе из федерального бюджета в размере 1900,00 тыс. рублей, Республиканского бюджета в сумме 1027,72 тыс. рублей, местного бюджета в размере 1054,27 тыс. рублей. 
	Подпрограмма «Муниципальное управление и противодействие коррупции в Кужмаринском сельском поселении Советского муниципального района на 2022 - 2025 годы» предусматривает следующие мероприятия:
По данной подпрограмме израсходовано средств из республиканского бюджета в размере 50,55 тыс. рублей, местного бюджета в размере 3291,21 тыс. рублей.
Подпрограмма  «Обеспечение безопасности жизнедеятельности населения на территории Кужмаринского сельского поселения Советского муниципального района Республики Марий Эл на  2022- 2025 годы». 
По данной подпрограмме  израсходовано средств из федерального бюджета -255,63 тыс. рублей, местного бюджета 95,9 тыс. рублей.
Развитие систем коммунальной инфраструктуры и жилищного строительства в Кужмаринском сельском поселении Советского муниципального района на 2022 - 2025 годы».
 По данной подпрограмме израсходовано средств-  228,07 тыс. рублей.
На реализацию Программы израсходовано средств в сумме 8630, 98  тыс. рублей,  в том числе федерального бюджета - 2120,63 тыс. рублей,  республиканского бюджета- 1566,42 тыс. рублей, местного бюджета -203,0 тыс. рублей.
	Оценка эффективности Программы:
Реализация Программы повышает  качество уровня жизни населения Кужмаринского сельского поселения, освоение бюджетных, областных средств, собственные средства жителей поселения предусмотренных муниципальной программой.
По результатам оценки эффективности реализации программы в 2022 году, программа признана результативной.

	


