ДОКЛАД 
главы Юксарской сельской администрации об итогах социально-экономического развития Юксарского сельского поселения за 2022 г и перспективах развития на 2023 г

Добрый день уважаемая Татьяна Васильевна, уважаемые депутаты и гости!
Сегодня вашему вниманию будет представлен отчет главы Юксарской сельской администрации об исполнении полномочий в соответствии с ФЗ №131 от 06.10.2003 г «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» в 2022 году.
Подводя итоги ушедшего года, предлагаю вашему вниманию отчет о проделанной работе по социально-экономическому развитию в 2022 году и перспективах развития на 2023 год.
В состав поселения входят девять населенных пунктов: д.Алатайкино, д.Евсейкино, д.Большой Ермучаш, д.Малый Ермучаш, д.Куплонга, п.Куплонгиснкий, д.Пинжедыр, д.Черемуха и с.Юксары. Число хозяйств 476, из них пустующих 183. Анализ демографической ситуации за последние 25 лет говорит о том, что население уменьшается в результате естественной убыли. В 2022 году родилось 4 человек, умерло9  человек.  Численность поселения на 01 января 2023 года составляет 719 человек, а на 1 января 2022 года было 739. .  Население занимается личным подсобным хозяйством, в которых содержат  КРС – 80 (122) голов, в том числе коров- 39 (65) гол., свиней 39 (41) голов, овцекоз 381 (452) гол., птицы всех видов –1205 (1112) (1450) , и 115 (171) пчелосемей. С каждым годом поголовье скотины уменьшается.
   В рамках нормотворческой деятельности за отчетный период издано 68 постановления, 35 распоряжений по вопросам деятельности, 110 распоряжений по личному составу.    Проекты постановлений направляются в Килемарскую районную прокуратуру для получения заключения о соответствии принимаемых нормативно-правовых актов действующему законодательству.
Поступило 43 обращений граждан, из них 6  письменных. По всем обращениям даны соответствующие ответы.
    Информационным источником для изучения деятельности нашего поселения является официальный сайт поселения в интернете, где размещаются нормативные документы и другая информация. Сайт обновляется по мере поступления информации.  Также начали вести сообщество в социальной сети «Вконтакте», где постоянно освещается работа поселения и публикуются различная интересная информация.
В администрации поселения ведется воинский учет военнообязанных граждан пребывающих в запасе, и граждан, подлежащих призыву на военную службу в Вооруженных силах Российской Федерации. На воинском учете состоят 160 человек, в том числе: общий учет - сержанты и солдаты, матросы - 144; , спецучет – 6, офицеры - 2; призывники – 8. Осенью в рамках всеобщей мобилизации на спецоперацию призваны 5 граждан пребывающих в запасе. Инспектором по военно – учетной работе администрации поселения вручаются повестки для явки в военкомат призывникам,  занимается постановкой граждан прибывающих в запасе на воинский учет, ежегодно проводится сверка карточек с картотекой в военном комиссариате Медведевского и Килемарского районов Республики Марий Эл. Раз в месяц инспектор ВУР посещает методические занятия в военном комиссариате.
11 сентября 2022 были организованы и проведены выборы Главы Республики Марий Эл.  Работали два избирательных участка: в с.Юксары, в здании школы, и в д.Алатайкино в здании Алатайкинского клуба. Выборы прошли без нарушений. Явка избирателя на обоих участках составила 71,2%, за Зайцева Ю.В.- 89,6%.
Администрация участвовала в региональном этапе Всероссийского конкурса «Лучшая муниципальная практика». Заняли 2 место  по номинации «Обеспечение эффективной «обратной связи»
с жителями муниципальных образований, развитие территориального общественного самоуправления и привлечение граждан к осуществлению (участию в осуществлении) местного самоуправления в иных формах»
     На территории поселения находится МОУ Юксарская СОШ, 3  ФАПа, 2 библиотеки, 3 клуба, отдельный пост с.Юксары. К сожалению в настоящее время Юксарское сельское поселение обслуживает только один фельдшер, конечно хотелось бы, чтобы  все 3 ФАПа работали. Клубы тоже испытывают проблемы с кадрами. Работники администрации совместно с культработниками участвовали во Всероссийский фольклорно-этнографический фестиваль форуме "Земля предков" До февраля 2023 года работал ветеринарный пункт в с.Юксары, который обслуживал наше поселение. В связи с увольнением ветеринара, в настоящее время этот пункт не работает.
      Торговое обслуживание населения представлено Ардинским сельпо (5 магазинов) и частным магазином ИП Мухин А.Н. Существующих торговых точек вполне достаточно для поселения, и ассортимент товара полностью удовлетворяет спрос жителей. 
     Услуги почтовой связи оказываются почтовым отделением «Почта России», где занято сейчас 2 человека. Работа отделения связи удовлетворяет население.
        На территории поселения трудятся 4 социальных работника по обслуживанию одиноких и престарелых граждан от Килемарского отдела соцзащиты населения, на их попечении находятся 52 одиноких престарелых граждан.  

Формирование, утверждение, исполнение бюджета поселения и контроль за его исполнением, который осуществляется администрацией поселения с соблюдением требований, установленных бюджетным кодексом РФ.
В бюджет Юксарского сельского поселения Килемарского муниципального района Республики Марий Эл по состоянию на 01.01.2023 года поступило доходов (с учетом безвозмездных поступлений) 2928,8 тыс. рублей или 101,6% к  уточненным назначениям 2022 года (2881,3 тыс. рублей).
Общая сумма финансовой помощи, полученная из бюджета Килемарского муниципального района Республики Марий Эл, за 2022 год составила 2603,5 тыс. рублей или 98,8% к уточненным назначениям 2022 года (2636,3 тыс. рублей).
Поступления по налоговым и неналоговым доходам составили 325,3 тыс. рублей или 132,8% от уточненных годовых назначений (245,0 тыс. рублей). По сравнению с прошлым годом поступления на отчетную дату увеличились на 186,4 тыс. рублей.
Наибольший удельный вес в структуре налоговых и неналоговых доходов занимают налог на доходы физических лиц – 39,4%, инициативные платежи – 46,1%.
За 2022 год выполнен план по следующим запланированным видам доходов:
Налог на доходы физических лиц                          132,1%
Налог на имущество физических лиц                       140,0%
Земельный налог                                         277,1%
Доходы от использования имущества, находящегося
в государственной и муниципальной собственности         276,5%
Инициативные платежи, зачисляемые
в бюджет сельских поселений                             100,0%
Удельный вес налоговых и неналоговых доходов за 2022 год в общей сумме поступлений в бюджет сельского поселения составляет 11,1%, что выше показателей прошлого года на 8,4% (2,7%).
Доля финансовой помощи в общем объеме доходов бюджета за отчетный период составляет 88,9% против 97,3% соответствующего периода 2021 года.
Расходы бюджета Юксарского сельского поселения за 2022 год составили 2889,8 тыс. рублей или 98,8% от уточненных годовых назначений (2926,3 тыс. рублей).
Наибольший удельный вес в структуре кассовых расходов занимают разделы: 0100 "Общегосударственные вопросы" – 46,5%.   
За 2022 год кассовые расходы по разделу 0100 «Общегосударственные вопросы» были произведены на сумму 1344,7 тыс. рублей, что составляет 99,7% уточненных годовых назначений. 
За отчетный период на финансирование текущих выплат по заработной плате и начислений на выплаты по оплате труда было направлено 1169,3 тыс. рублей (87,0% от общих расходов раздела). Уровень направляемых налоговых и неналоговых доходов на оплату труда с начислениями составил 6,2% или 72,7 тыс. рублей.
Кассовые расходы по отрасли «Национальная оборона» по подразделу 0203 «Мобилизационная и вневойсковая подготовка» при уточненном годовом плане 114,7 тыс. рублей на осуществление поселениями полномочий по первичному воинскому учету исполнены на сумму 114,7 тыс. рублей или 100,0% к плану года.
По разделу 0300 «Национальная безопасность и правоохранительная деятельность», подразделу 0310 «Обеспечение пожарной безопасности» бюджетные назначения исполнены на сумму 6,0 тыс. рублей. Вся сумма была направлена на содержание пожарного депо.
По разделу 0400 «Национальная экономика», подразделу 0409 «Дорожное хозяйство» на сумму 295,4 тыс. рублей произведены расходы на содержание улично-дорожных сетей. При уточненном плане на 2022 год 328,3 тыс. рублей, исполнение составило 90,0%.
По подразделу 0412 «Другие вопросы в области национальной экономики» на мероприятия по землеустройству и землепользованию направлено 25,0 тыс. рублей (100,0% к уточненному плану года). 
На софинансирование проектов развития территории, основанных на местных инициативах, направлено 795,0 тыс. рублей. 
По итогам 2022 года по разделу 0500 «Жилищно-коммунальное хозяйство», подразделу 0503 «Благоустройство» исполнение бюджетных назначений составило 139,8 тыс. рублей, из них:
на оплату уличного освещения было направлено 85,3 тыс. рублей;
на организацию и содержание мест захоронения – 44,9 тыс. рублей;
на прочие мероприятия по благоустройству городских округов и поселений – 9,6 тыс. рублей.
По разделу 1000 «Социальная политика» по подразделу 1001 «Пенсионное обеспечение» для обеспечения выплаты пенсии за выслугу лет муниципальным служащим было направлено 169,2 тыс. рублей.
За 2022 год бюджет Юксарского сельского поселения выполнен с профицитом в размере 39,0 тыс. рублей. 
В декабре 2022г Собранием депутатов Юксарского сельского поселения утвержден бюджет на 2023 г. Доходная часть составит 2 426,9 тыс. руб., из них 2 260,0 тыс рублей финансовая помощь бюджету поселения из районного и республиканского бюджетов. Налоговые и неналоговые доходы, в том числе НДФЛ-70 тыс. руб., налог на имущество 7,0 тыс.руб., земельный налог – 32,0 тыс.руб., аренда имущества 20,0 тыс.руб., всего 166,3 тыс.рублей
            Бюджетом  на 2023г. предусмотрены следующие расходы 
- общий объем расходов по разделу «Общегосударственные вопросы» составит 1 326,5 тыс. рублей.  
- на проведение мероприятий по осуществлению первичного воинского учета на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты – 138,6 тыс.рублей 
- на обеспечение деятельности пожарных депо муниципальных образований – 6,0 тыс.рублей 
- на осуществление части переданных полномочий органов местного самоуправления муниципального района по решению вопросов местного значения органам местного самоуправления поселений в области дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов поселений и вне границ населенных пунктов в границах муниципального района в соответствии с заключенными соглашениями– 199,5 тыс.рублей
- на уличное освещение 100,0 тыс. руб., 
– на организацию и содержание мест захоронений.(дератизация и обработка от клещей) -26,0 тыс. руб.
- на пенсионное обеспечение – 167.3 тыс.рублей.

Водоснабжение.
Централизованным водоснабжением пользуются, только 4 деревни (д.Алатайкино, д.Евсейкино, д.Пинжедыр, д.Черемуха) охвачено около 34 % населения. Осенью 2022 года, благодаря руководству Килемарского муниципального района, построена новая водопроводная сеть и скважина в д.Евсейкино на сумму около 5 миллионов рублей. В 2022 году водопроводные сети, кроме д.Алатайкино, переданы администрации Килемарского муниципального района и ими переданы в хозяйстенное ведение ресурс снабжающей организации МУП «Тепловодоканал».  Планируется в 2023 году установить шкаф управления в д.Пинжедыр на скважину.
        Жители других деревень имеют свои скважины и колодцы.
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Дорожная деятельность.
На основании соглашения между администрацией Килемарского муниципального района и Юксарской сельской администрацией о передаче осуществления полномочий по решению вопросов местного значения, нам были переданы полномочия по дорожной деятельности в отношении дорог местного значения в границах населенных пунктов поселения и дорог местного значения вне границ населенных пунктов в границах муниципального района.  Всего протяженность естественных грунтовых проездов общего пользования местного значения, приспособленных для движения транспортных средств в границах населенных пунктов Юксарского сельского поселения – 18,2 км и грунтовых проездов вне границ населенных пунктов – 7,9 км. (Евсейкино-Алатайкино, подъезд к д.Черемуха, Евсейкино-Пинжедыр)
В зимний период остро стоит вопрос по очистке дорог от снега. На очистку дорог от снега в январе-марте 2022 был заключен договор с ООО «Тимбертрак». (час работы – 3200 руб.) В конце 2022 года был заключен договор с Егоровым Михаилом Павловичем при поддержке Богданова Олега Семеновича. (час работы – 2500 руб)
         В 2023 году заключен договор с АО «Марийскавтодор» на расчистку дорог улицы с.Юксары, д.Куплонга, д.Б.Ермучаш, а на остальные дороги с  Богдановым О.С. На будущее планируется, что  все дороги будет обслуживать АО «Марийскавтодор».
Организация сбора и вывоза ТКО
С мая 2019 г в Юксарском сельском поселении в 4 деревнях (с.Юксары, д.Б.Ермучаш, д.Куплонга, п.Куплонгинский) организован сбор и вывоз ТКО. 
В 2021 году по программе Комплексного развития сельских территорий на территории с.Юксары было построено 18 контейнерных площадок на общую сумму 848 тыс.рублей. В 2022 году две площадки, на основании предписания Марийского автодора, были переустановлены на улице Озерную с.Юксары. 
Так же 2022 году подавали проект в министерство сельского хозяйства по программе КРСТ «Обустройство площадок ТКО в д.Куплонга» на сумму 210 тыс.рублей. Но к сожалению наш проект не прошел отбор.
Вывоз ТКО на территории  поселения осуществляется три раза в неделю, вторник, четверг, суббота, по пятницам два раза месяц приезжают за крупногабаритным грузом. 
Организация освещения улиц 
Осенью 2022 года был заключен договор с МРСК «МРСК Центра и Приволжья»  на монтаж и подключение светильников (7 шт) в сумме 13 842 руб., Работы по этому договору были проведены в д.Алатайкино. Также летом установили счетчик на уличное освещение в п.Куплонгинский, там оплата начислялась по мощности и летом и зимой. В конце года также заключили договор с МРСК на замену сгоревших и ртутных ламп. В настоящее время на территории поселения горят только светодиодные.  В этом году планируется часть таймеров поменять на электронные (уже закупили), так как после выключения электричества механические таймеры сбиваются и уличное освещение горит днем  или поздно ночью.
  Содержание мест захоронения
В этом году проведено 5 субботников на кладбище. Весной убирали мусор и рубили кусты и поросль, вдоль забора, чтобы она не мешала при строительстве нового забора. Летом по проекту местных инициатив «Благоустройству кладбища с.Юксары» сделан новый забор из сетки рабицы, построена площадка на 2 контейнера, на общую сумму 794 795 рублей. Из них средства местного населения 149 996 руб. Поздней осенью на субботнике сжигали мусор и старые заборы.
Противопожарные мероприятия
   Большое внимание администрация уделяет вопросам пожарной безопасности проживающего населения. Проблемой остается выгорание сухой растительности и сжигание мусора. В основном возгорания происходят по вине и халатности жителей. Администрацией совместно представителем отдельного поста с.Юксары проводились профилактические беседы и вручались памятки по правилам пожарной безопасности в быту, с гражданами, склонными к правонарушениям в этой области. 
За 2022 год охвачено домовладений 179, обучено 349 человек, из них группа риска 71 человек, сходов 13, присутствовало на сходах 205 человек
В 2022 году на территории поселения был зафиксирован один пожар -возгорание легкового автомобиля.
 Была проведена опашка населенных пунктов с целью создания противопожарных минерализованных полос. Помощь в опашке населенных пунктов оказывали жители поселения.
В здании администрации создан учебно-консультативный пункт по ГО и ЧС. По результатам деятельности  органов управления районного звена, сил гражданской обороны в 2022 году за успехи, достигнутые в деле осуществления подготовки и обучения населения в области безопасности жизнедеятельности по итогам смотра-конкурса учебно-консультационных пунктов по ГО и ЧС Юксарская сельская администрация заняла 1 место и награждена Почетной грамотой администрации Килемарского муниципального района.
Работа общественных организаций
    На территории поселения действуют общественные организации. Отдельное большое спасибо хочется сказать заместителю Совета Ветеранов Рыжковой Альбине Львовне. Она организовала сбор гуманитарной помощи, а именно сбор теплых носков, для ребят, участвующих военной спеоперации 
Уважаемые депутаты и гости!
         Подводя итоги 2022 года, и отмечая достигнутые результаты, мы ставим задачи на текущий 2023 год, а именно:
1. Участвовать в программе, основанных на местных инициативах по проектам  «Ремонт дороги в д.Евсейкино.» и «Обустройство места отдыха около озера Юксары» на 2024 год
2.Организовать субботники по очистке деревьев на территории кладбища.
3.Провести ревизию уличного освещения населенных пунктов.
В заключение своего доклада мне хотелось бы поблагодарить всех, кто внес и вносит свой вклад в успехи социально-экономического развития поселения. Для выполнения намеченных планов необходимо работать администрации поселения с депутатским корпусом, старостами и всем населением в целом, при поддержке администрации Килемарского муниципального района.
 Спасибо за внимание.
     Глава Юксарской 
сельской администрации                                                          Богданова Л.Б.
