

Итоги социально-экономического развития
Советского муниципального района за 2023 год
и задачи на 2024 год
Добрый день, уважаемые депутаты, приглашенные!

В соответствии с действующим законодательством представляю ежегодный отчет главы администрации о результатах деятельности в 2023 году и задачах на 2024 год. 
Приоритетным в работе органов местного самоуправления является ведение открытого диалога с жителями района. Прямое взаимодействие населения с органами власти позволяет оперативно решать вопросы местного значения и определять приоритеты социально-экономического развития района. Поставленные нами задачи решаются во взаимодействии с депутатами, Правительством Республики Марий Эл, руководителями предприятий, организаций и учреждений.

Бюджет

Экономическую основу существования муниципального образования, работу его учреждений и организаций, составляет бюджет. 
         По состоянию на 1 января 2024 года общая сумма доходов, поступивших в консолидированный бюджет Советского муниципального района, составила 1042,7 млн. рублей или 101,5% к годовому назначению. Бюджет муниципального района по доходам исполнен в сумме 872,4 млн. рублей, что составляет 101,1% к плану 2023 года, бюджеты поселений – в сумме 201,8 млн. рублей – 102,8%. По сравнению с 2022 годом поступления в бюджет сложились в динамике 102,8%.

Основными налогоплательщиками в районе являются ООО «Птицефабрика Акашевская», ГБУ РМЭ «Советская ЦРБ», МО МВД РФ «Советский», ООО «Новофокинский ЛВЗ», ООО «Советсккоммункомплект», СПК колхоз «У Илыш», Марий Эл Дорстрой, Фирма «Шокта», ООО «Строитель».

По структуре расходов бюджета можно сделать вывод, что он имеет, прежде всего, социальную направленность.
66 % от общего объема расходов консолидированного бюджета района были направлены на финансирование отраслей социальной сферы, в том числе:
-по отрасли образование – 53,6 % (549,4 млн.рублей);
-культура – 7,2 % (74,0 млн.рублей); 
-социальная политика – 4,3 % (44,3 млн.рублей);

-физическая культура и спорт – 1,0 % (7,5 млн.рублей). 

12% общего объема расходов консолидированного бюджета района направлено на финансирование жилищно-коммунального хозяйства (120,5млн.рублей).

 Консолидированный бюджет Советского муниципального района за 2023 год исполнен с профицитом в сумме 17,8 млн. рублей за счет перевыполнения прогнозных поступлений налоговых и неналоговых доходов.
В текущем году продолжим работу по увеличению доходной базы и оптимизации расходов. 
Основа экономики района, рынок товаров и услуг 
Важнейшим показателем экономики является оборот организаций – по статистическим данным за 2023 год оборот крупных и средних организаций составил 13,8 млрд.рублей или 114,8% к предыдущему году. 

В 2023 году предприятиями района произведено и отгружено промышленной продукции на сумму 11,3 млрд. рублей. Индекс промышленного производства составил 98,1 %. 
Положительную динамику отгрузки товаров собственного производства в 2023 году обеспечили промышленные предприятия – перерабатывающее производство ООО “Птицефабрика Акашевская”, ООО «Ново-Фокинский ЛВЗ», ООО “Хлебозавод Советского РАЙПО”, ООО “Питание”, ООО “фирма «Шокта», АО «Карьернеруд», ООО «Ронгинский карьер», а также индивидуальные предприниматели, занимающиеся производством продукции.

За 2023 год оборот розничной торговли в организациях всех видов собственности составил 1,8 млрд.рублей, с темпом роста 104,0%. Услуги розничной торговли в районе оказывают 218 объектов торговли.
Оборот общественного питания увеличился на 1,3% в сравнении с 2022 годом и составил 33,7 млн.рублей. Осуществляют свою деятельность на территории района 42 объекта общепита.
Уровень жизни населения, демография
Главная ценность любого района – это люди, профессионалы, кадровый потенциал. Численность населения на начало 2024 года составляет 26377 человек. 55% - люди трудоспособного возраста. По сравнению с 2023 годом рождаемость в районе снизилась на 2,3%. В то же смертность  уменьшилась на 11,8%. Начиная с 2018 года демографическая ситуация в районе характеризуется естественной убылью населения. Так в 2020 году она составляла 160 человек, в 2023 году - 87. Миграционная убыль населения в 2023 году составила 139 человек.
С учетом нестабильной экономической ситуации среднесписочная численность сотрудников предприятий и организаций всех форм собственности снижается и за 2023 год составила 4889 человек или 97,8% к 2022 году.
В тоже время среднемесячная заработная плата по итогам 2023 года увеличилась и составила 38263,5 рублей с ростом 111,1 % к 2022 году. Вы видите на слайде среднемесячную заработную плату по видам экономической деятельности. Самая высокая заработная плата представлена в таких отраслях как «финансовая деятельность», «государственное управление», «сельское, лесное хозяйство», «торговля», «обрабатывающие производства». 
За истекший год при содействии центра занятости 157 состоявших на учете граждан трудоустроены. Численность безработных граждан на 01 января 2024 года составила 35 человек. Уровень официальной безработицы составил 0,23% (на 01.01.2023г. – 0,46%).
Малое и среднее предпринимательство
Немалый вклад в экономике района принадлежит малому бизнесу — это 106 (АППГ 110) малых предприятий и 390 (АППГ 349) индивидуальных предпринимателей. Число малых предприятий и индивидуальных предпринимателей сокращается – санкционные процессы в экономике играют свою роль. Кроме этого, многие переходят на другой налоговый режим – становятся самозанятыми. 
Оборот малых предприятий за 2023 год составил 1,4 млрд. рублей. Средняя численность работников 740 человек. Средняя заработная плата в 2023 году составила 30368 рублей. Инвестировано в экономику порядка 90 млн. рублей. 

Малый бизнес представлен в различных отраслях, но наиболее предпочтительным видом деятельности для малого бизнеса остается сфера торговли и общественного питания, бытового и транспортного обслуживания.
Сельское хозяйство
В условиях импортозамещения важную роль для всех жителей страны играет сельское хозяйство. В Советском районе ведут деятельность 10 сельскохозяйственных организаций, 8 крестьянских (фермерских) хозяйств, 1 предприятие перерабатывающего производства.


Ведущими сельхозпредприятиями Советского района являются ООО - «Птицефабрика Акашевская», АО Племзавод «Шойбулакский», ЗАО Племзавод «Семеновский», ООО птицефабрика «Птичий двор», СПК колхоз «У Илыш»,  ООО «СП «ОНАР», ООО СПК колхоз Родина. Объем производства продукции сельского хозяйства всех сельхозпроизводителей в 2023 году составил 7,0 млрд. рублей, индекс производства продукции сельского хозяйства составил 97,5 %. 

За 2023 год финансовый результат деятельности сельскохозяйственных предприятий района составил 7704,4 млн.рублей. Из 10 предприятий 8 сработали с прибылью. Уплачено налогов и сборов в бюджеты всех уровней и во внебюджетные фонды за 2023 год - 2016,4 млн.рублей, в т.ч. в бюджет района 6,5 млн.рублей.
Базовыми отраслями являются молочно-мясное животноводство, производство зерна и яиц.

Урожайность зерновых и зернобобовых культур с посевной площади в 2023 году по Республике Марий Эл составила 28 ц/га. Советский район занимает 3 место по урожайности за 2023 год с показателем 27,8 ц/га. Лидерами являются АО племзавод «Шойбулакский»- 43,7 ц/га (по сравнению с 2022 годом увеличение урожайности на 7 %).


На 2024 год посевная площадь планируется в объеме 29424 га, в том числе по сельскохозяйственным предприятиям - 26482 га, по КФХ - 2942 га. 
 Всего намолочено 32994 тонны зерна (в 2022 году—33119 тонн) (по сравнению с прошлым годом уменьшение на  0,4 %). Картофеля собрано 814 тонн или 136,8% к 2022 году.
  Озимых культур под урожай 2024 года посеяно 4264 га.  Из-за почвенной засухи озимые культуры ушли под снег в плохом состоянии. Возможен пересев.
По состоянию на 1 января 2024 поголовье крупного-рогатого скота в сельскохозяйственных предприятиях района сократилось на 5,1% и составило 2875 голов. Из него поголовье уменьшилось на 2,8% и составило 1047 голов. В крестьянско-фермерских хозяйствах района поголовье КРС увеличилось на 118%, в т.ч.дойное стадо на 128%. Порядка 15% поголовья коров (молодняка) в сельскохозяйственных предприятиях и КФХ района инфицировано лейкозом.
 Поголовье свиней сократилось на 0,4%, поголовье птицы увеличилось на 52,2% и составило 3411,1 тыс.голов.
Производство мяса в хозяйствах всех категорий уменьшилось на 10,0% и составило 56,0 тыс.тонн. Несмотря на снижение темпов роста к 2023 году высокие объемы производства занимают заводы Птицефабрика Акашевская и Шойбулакский. С темпом роста 119% и 146% к 2022 году по производству мяса сработали СПК колхоз «У Илыш» и ООО «Молочный родник» соответственно. Птицеводы района Птичий двор и Птицефабрика Акашевская в 2023 году снизили производство куриных яиц до 92,1 тыс.штук (снижение на 7,0%). 

Одной из основных задач, поставленной перед сельскохозяйственной отраслью является увеличение молочного поголовья, позволяющего обеспечить рентабельность сельскохозяйственных предприятий.
Валовой надой молока в 2023 году увеличился на 0,4 % и составил 7394тонны, средний надой молока на одну корову составил в целом по району 6846 кг, на 10% больше соответствующего периода 2022 года и по сравнению со средним надоем молока по республике меньше на 20,6%. Лидером по производству молока в районе остаются животноводы СПК «У Илыш». За истекший год они произвели 3883 тонн молока, что составляет 53% от общего объема произведенного молока в районе.
Сельскохозяйственными предприятиями района  ведется планомерная работа по обновлению (модернизации) материально-технической базы хозяйств, в том числе приобретению механизмов и техники.
Хочется отметить эти хозяйства. 
С 2023 года СПК колхоз « У Илыш» ведет строительство родильного отделения на 50 голов. На 1 января 2024 года  освоено 25 млн.рублей с начала реализации проекта.

ООО «СП «Онар» реализует инвестиционный проект по созданию современного семеноводческого комплекса с замкнутым циклом производства. Общая стоимость проекта 344,4 миллиона рублей. Срок реализации проекта 5 лет с 2020-2024 годы. С начала реализации проекта создано 45 рабочих мест. Всего планируется создать 65 рабочих мест. Освоено 157,1 млн рублей.

КФХ Гусева С.А. в июле 2023 года переоборудовали помещение под цех переработки молочной продукции. Оборудование закуплено. Ввод цеха планируется летом текущего года.
В рамках инвестиционного проекта в 2023 году ЗАО «Племзавод Семеновский» в Михайловском сельском поселении ввел в эксплуатацию 2 телятника (один телятник на 400 голов, другой - на 150). Размер инвестиций составил  54,3 млн. рублей.
В 2024-2025 годы СПК колхоз «Ленина» планирует строительство телятника на 150 голов стоимостью 30,0 млн.рублей.
Государство также поддерживает развитие предприятий аграрно-промышленного сектора.  В 2023 году сельхозпредприятиям района, крестьянско-фермерским хозяйствам была оказана государственная поддержка в области растениеводства, поддержка собственного производства молока и на развитие племенного животноводства в сумме 133,7 млн. рублей.  


Администрация района, в свою очередь, особое внимание уделяет оформлению невостребованных сельскохозяйственных земель, в т.ч. заросшие мелколесьем, бурьяном, для вовлечения их в оборот.  

          В 2024 году заявка на подготовку проектов межевания земельных участков и на проведение кадастровых работ составляет 2858 га. Размер субсидии из бюждета района на 2024 год - 35,7 тыс.рублей; из бюджета Республики Марий Эл - 3,5 млн.рублей.
Инвестиции
Важным показателем деятельности района являются инвестиции. За 2023 год на развитие экономики и социальной сферы района вложено 670,1 млн.рублей инвестиций в основной капитал, что на 23,2% меньше, чем в 2022 году.
В расчете на 1 жителя объем инвестиций составил 25408 рублей.

Анализ структуры инвестиций показал, что наибольшая доля приходится в промышленности и в сельском хозяйстве. Вложения были направлены на расширение производственных мощностей, строительство, реконструкцию производственных помещений.
Основная часть инвестиций финансировалась за счет собственных средств, на долю которых приходилось 57,8% освоенного объема инвестиций в основной капитал.

Строительство
Основные строительные организации района - ООО «Строитель», ПК «Советская ПМК», Советский филиал ОАО «Марий Эл Дорстрой», ООО «Берлога», ООО «Кровлясантехстрой». Основными направлениями деятельности этих организаций являются строительство жилых и нежилых зданий, отделка, ремонт.
Объем работ по кругу крупных и средних организаций по виду деятельности «Строительство» в 2023 году составил 486,2 млн. рублей, что в сопоставимых ценах в 2,3 уровня соответствующего периода 2022 года. 
Новое строительство в 2023 году в районе осуществлялось только индивидуальными застройщиками. В январе-декабре 2023 года населением построено 102 дома общей площадью жилых помещений 10643 кв.м., что на 8,6% больше, чем в январе-декабре 2022 года. Удельный вес введенного жилья составил 1,5% от общего ввода жилья в республике. В расчете на 1000 человек населения района построено 312,2 кв.м. общей площади жилья при среднереспубликанском показателе 798,1 кв.м. 
В рамках Республиканской адресной программы «Проведение капитального ремонта общего имущества в МКД» в 2023 году отремонтированы 7 многоквартирных домов на сумму 38,0 млн.рублей (средства собственников МКД): 
· п.Алексеевский ул.Пионерская, д.17  - 4970,6 тыс.рублей,
· с.Вятское ул.Новикова, д.8 – 6490,0 тыс.рублей;
· с.Ронга ул.Юбилейная, д.3,д.4 – 9626,8 тыс.рублей; 
· п.Ургакш ул.Юбилейная, д.1 – 4996,0 тыс.рублей,
·  пгт.Советский ул.Калинина, д.20 на сумму 5090,7 тыс.рублей и ул.Ломоносова, д.4 на сумму 6785,6 тыс.рублей.

В 2024 году отремонтируют 2 многоквартирных дома на сумму 18,1млн.рублей (средства собственников МКД): 
· д.Михайловка, ул.Дружбы, д.1  - 9520,0 тыс.рублей,

· с.Ронга, ул.Юбилейная, д.5 – 8550,0 тыс.рублей.
По поручению Главы республики Марий Эл Ю.В.Зайцева в 2023 году в д.Михайловка началось строительство пожарного депо. Стоимость выполненных работ составила около 4 млн.рублей. Объект введен в эксплуатацию.
В рамках «Программы развития газоснабжения и газификации Республики Марий Эл на 2021–2025 годы» летом 2023 года «Газпром газораспределение Йошкар-Ола» завершили строительство распределительного газопровода протяженностью 800 метров в п. Голубой Солнечного сельского поселения. Возможность для газификации получили 134 домовладения и одна котельная. Новые газовые сети запитаны от межпоселкового газопровода до поселков Голубой, Солнечный, деревень Великополье и Шуледур.
Дорожное хозяйство

Общая протяжённость муниципальных автомобильных дорог составляет 294,1 км.

Дороги в пгт.Советский ремонтируются за счет реализации нацпроекта «Безопасные качественные дороги». Ремонт всех остальных дорог в районе осуществляется только за счет средств муниципального дорожного фонда, который в 2023 году составил 6,4 млн.рублей. На 2024 год муниципальный дорожный фонд запланирован в сумме 15,1 млн.рублей.
Так, за счет муниципального дорожного фонда проведены ремонтные работы в:

пгт.Советский:

устройство щебеночного покрытия по ул.Новикова на сумму 2244,8 тыс.рублей;

устройство щебеночного покрытия по ул.Н.Павлова на сумму 1872,9 тыс.рублей;

укладка дорожных плит по ул.Строителей на сумму 158,9 тыс.рублей.

п.Ургакш:

устройство щебеночного покрытия по ул.Свободы на сумму 1538,1 тыс.рублей;

устройство водопропускной трубы по ул.И.Грязина на сумму 182,7 тыс.рублей.

п.Алексеевский:

благоустройство тротуара по ул.Рабочая на сумму 243,0 тыс.рублей.

с.Верх-Ушнур:

ремонт асфальтобетонного покрытия по ул.Заречная на сумму 572,4 тыс.рублей и по ул.Центральная на сумму 521,6 тыс.рублей.

с.Вятское:

устройство щебеночного покрытия в д.Мари-Орша на сумму 1253,3 тыс.рублей.   

За счет дополнительных дотаций в сумме 6,0 млн.рублей, выделенных Министерством финансов Республики Марий Эл, в поселениях района проведены работы по ремонту дворовых территорий:
· пгт.Советский: улицы  Лесная 14; Калинина, д.20, 22, 24; Свердлова, д.30А,31,33,37А,37Б,39А,39Б; Пушкина, д.20А. Стоимость выполненных работ составила 3480,0 млн.рублей;

· п. Алексеевский: ул. Пионерская у д.90б (929,3 тыс.рублей);

· п. Комсомольский: ул. Комсомольская, д.3 (692,1 тыс. рублей);

· с. Вятское: ул. Новикова, д.7, д.8 (900,1 тыс.рублей).

Энергосбережение
В рамках реализации муниципальных подпрограмм в области энергосбережения и повышения энергетической эффективности в 2023 году проводились мероприятия по замене приборов учета потребления топливно-энергетических ресурсов, по установке энергосберегающих светильников (в том числе светодиодных ламп). 

В Советском районе протяженность освещенных улиц составляет 76% от общей уличной протяженности. За истекший отчетный период установлено и заменено более 480 светильников уличного освещения. 
В настоящее время в районе реализуется энергосервисный контракт на установку светодиодных светильников внутреннего освещения МОУ «Средняя общеобразовательная школа № 3 п. Советский». Экономия от реализации энергосервисного контракта в 2023 году составила 65,8 тыс.кВт.ч или 629,1тыс. рублей.
В 2023 году приобретены и заменены светильники и лампы уличного освещения в 18 населенных пунктах района на общую сумму на 1442,3 тыс.рублей.
На 2024 год запланирована модернизация уличного освещения на улицах пгт.Советский и в сельских поселениях района.
Проекты и программные мероприятия
В 2023 году район участвовал в реализации 10 региональных проектов 8 национальных проектов: «Демография», «Здравоохранение», «Образование», «Жилье и городская среда», «Безопасные и качественные дороги», «Культура», «Малое и среднее предпринимательство», «Цифровая экономика».

В рамках национального проекта «Демография» реализуются: 
региональный проект «Финансовая поддержка семей при рождении детей»: предоставляется ежемесячная выплата в связи с рождением (усыновлением) детей, единовременная выплата материнского капитала. Сумма  финансирования за 2023 год составила 67,5 млн.рублей;

региональный проект «Содействие занятости»: 44 гражданам района оказана услуга по профориентации;
пилотный региональный проект «Создание системы долговременного ухода»: 55 гражданам, нуждающимся в постороннем уходе, предоставлены услугу сиделки на дому.
В рамках национального проекта «Здравоохранение» в 2023 году реализован региональный проект «Модернизация первичного звена здравоохранения», в рамках которого в ГБУ РМЭ «Советская ЦРБ» поставлен рентгеновский маммографический цифровой аппарат стоимостью 16,0 млн.рублей.

В 2024 году в ГБУ РМЭ «Советская ЦРБ» планируется поставка  цифрового рентгеновского аппарата для флюрографии легких. Стоимость оборудования 10,6 млн.рублей. Оборудование поставлено.
В рамках республиканской программы "Газификация и газоснабжение в Республике Марий Эл» планируется подключение к сетям газоснабжения ФАПа в п.Голубой стоимостью 600,0 тыс.рублей.


В рамках национального проекта «Образование» в 2023 году реализованы:


региональный проект «Цифровая образовательная среда»: МОУ «Кадамская СОШ», МОУ «Кужмаринская СОШ» оснащены мультимедийным и интерактивным оборудованием, программным обеспечением.
региональный проект «Современная школа» - в МОУ «Алексеевская СОШ» и МОУ «Ронгинская СОШ» открыты центры «Точка роста». Сумма проекта составила 4,4 млн.рублей. В 2024 году центры образования «Точка роста» откроются в МОУ «Кельмаксолинская СОШ» и МОУ «Солнечная СОШ». 
региональный проект «Успех каждого ребенка» - на базе МОУ «Ронгинская СОШ»,  МОУ «Кельмаксолинская СОШ», МОУ «СОШ №3 п.Советский» созданы новые места дополнительного образования детей. Стоимость проекта составила 420,5 тыс.рублей.
В рамках национального проекта «Жилье и городская среда» в
2023 году реализован региональный проект «Формирование комфортной городской среды» на общую сумму 11,3 млн.рублей: 
· благоустройство центрального сквера в пгт.Советский (3 этап) –на сумму 3,8 млн.рублей;

· благоустройство дворовых территорий (4двора в пгт.Советский:
ул.Свердлова, д.35; ул.Свердлова, д.35а; ул.Пушкина, д.32; ул.Ломоносова, д.2 и д.4; ул.Котовского,д.64 и ул.Лесная, д.15а) –на сумму 3,1млн.рублей;
· благоустройство тротуара по ул.Рабочая в п.Алексеевский –
на сумму 742,6 тыс. рублей;

· благоустройство дворовой территории МКД по адресу: с. Вятское, ул. Садовая, д.60,62 - на сумму 1,1 млн.рублей;
· благоустройство площади по ул.Центральная с.Ронга– на сумму 1,1 млн.рублей;
· благоустройство территории парка п.Солнечный-2этап–на сумму 723,7 тыс.рублей;

· благоустройство дворовой территории по ул.Солнечная, д.15 в п.Солнечный –на сумму 122,9 тыс.рублей.   
В 2024 году по проекту «Формирование комфортной городской среды» продолжится благоустройство общественных и дворовых территорий  на общую сумму 11,2 млн.рублей:
· в пгт.Советский продолжится 4 этап благоустройства центрального сквера на сумму 2,1 млн.рублей; а также благоустроят 2 дворовые территорий по ул.Свердлова, д.1-д.5 и  двор домов 47б, д.49а, д.49б, д.51, д.53 на общую сумму 5,9 млн.рублей;
· в п.Алексеевский  обустроят тротуар по ул.Пионерская, ул.Октябрьская, ул.Юбилейная на сумму 794,4 тыс. рублей;

· в с. Вятское по улице Новикова, д.7, д.24 и улице Садовая, д.6 благоустроят дворовые территории МКД на сумму 952,7 тыс.рублей;

· в с.Ронга отремонтируют уличное освещение по ул.Юбилейная, ул.Молодежная, ул.Новая, ул.Дружбы, ул.Чкалова, ул.Ленина на сумму 668,2 тыс.рублей;
· в п.Солнечный благоустроят территорию парка (3 этап) на сумму 779,3 тыс.рублей.               
        
В рамках национального проекта «Безопасные качественные

дороги» в 2023 году реализован региональный проект «Региональная и местная дорожная сеть»: приведены в нормативное состояние сети автомобильных дорог регионального значения:
· Вятское-Орша-Кордемтюр (протяженность 20,82 км)-365390,3 т.р.; 
· Йошкар-Ола –Уржум (протяженность 3,132 км) – 32895,1 т.р.; 
· Куяр-Солнечный-Ронга (протяженность 16,500 км) - 330892,6 т.р.;  
· Ургакш-Ронга-Морки (протяженность 8,462км)- 111456,7 т.р.; 
· Алексеевский-Михайловка-Андреевка (12,602км)-11956,9 т.р.; 
· Алексеевский-Средний Кадам-Пектубаево (3,230 км) - 62642,2 т.р.; 
· Юбилейный – Шуарсола-Б.Руя-Сола (протяженность 11,125 км). 
В пгт. Советский отремонтирована проезжая часть 9 улиц общей протяженностью 5,198км:

· Кооперативная (0,645 км), Заводская (0,941 км), Лесная (1,715 км), пер.Лесной (0,178 км), пер.Пограничный (0,308 км), Чехова (0,810 км), Чапаева (0,233 км), Куклина (0,368 км), Котовского (0,18 км). Стоимость контракта составила 64,8 млн.рублей. 


В 2024 году по проекту «БКД» приведут в нормативное состояние сети автомобильных дорог регионального значения на общую сумму 1159,0млн.рублей общей протяженностью 64,75 км:  
· Куяр-Солнечный-Ронга на участке км 15+131-км 20+000 (протяженность 4,8 км) на сумму 48,0 млн.рублей; 

· Ургакш-Советский на участке км 0+000-км 3+4555 (протяженность 3,5 км) на сумму 39,4 млн.рублей;

· ВерхУшнур-Куркумбал-Колокуда  на участке км 0+000-км 4+200 (протяженность 4,2 км) на сумму 90,8 млн.рублей).


В пгт.Советский отремонтируют проезжую часть 5 улиц на общую сумму 105,4 млн.рублей протяженностью 5,11 км:

ул.А.Ожиганова (0,894 км); ул.Горького (1,526 км); ул.Победы (1,159 км); ул.Фрунзе (0,402 км);ул.Чкалова (1,133 км).

В рамках национального проекта «Культура» в 2023 году реализован региональный проект «Творческие люди»: Солнечный СДК  в п.Солнечный оснащен мультимедийным и компьютерным оборудованием. Сумма проекта – 102,1 тыс.рублей.
Программа поддержки проектов местных инициатив
В 2023 году реализованы 8 проектов поддержки местных инициатив на сумму 6,1 млн.рублей (в том числе: республиканский бюджет – 4,2 млн.руб., МО – 1, млн.руб., внебюджетные средства – 0,8 млн.рублей): 
· обустроена спортивно-оздоровительная площадка в д.Михайловка (600,0 тыс.рублей);
· благоустроен парк по ул.Заречная в с.Верх-Ушнур (942,5 тыс.рублей); 
· обустроена детская площадка «Мир детства» в д.Колянур (585,3 тыс.рублей);
· создана зона отдыха детей в с.Кужмара (568,5 тыс.рублей);
· устроено уличное освещение в д.Захарята (567,3 тыс.рублей); 
· проведен ремонт дороги по ул.Поисковой в д.Кельмаксола «Дорога мечты» (1,1 млн.рублей); 
· отремонтирован памятник воинам, павшим в годы ВОВ и прилегающая территория к нему в с.Чкарино (1,2 млн.рублей); 
· обустроена детская площадка в д.Кукмарь (565,3 тыс.рублей).
В 2024 году в районе реализуют 12 проектов поддержки местных инициатив на сумму 13,6 млн.рублей: 
· устройство хоккейной площадки в пгт. Советский (1 этап) – 2,3млн.рублей;

· ремонт памятника Ленина в пгт. Советский – 457,5 тыс.рублей;

· благоустройство игровой площадки в п. Алексеевский – 1,3 млн.рублей;

· благоустройство территории детской площадки в пос. Голубой – 601,7 тыс.рублей;

· благоустройство территории детской площадки в пос. Солнечный – 1,0млн.рублей;

· обустройство спортивной площадки в пос. Комсомольский – 352,5тыс.рублей;

· ремонт дороги по ул. Набережной  в д. Кугенер – 2,0 млн.рублей;

· благоустройство парка Победы в деревне Михайловка – 1,2 млн.рублей;

· устройство ограждения кладбища дер. Русский Кадам – 769,4тыс.рублей;

· устройство ограждения территории кладбища в деревне Кордемтюр  – 1,0млн.рублей;

· устройство уличного освещения в д. Колянур – 1,1 млн.рублей;

· устройство ограждения территории кладбища дер. Шанер– 1,6 млн.рублей.
Социальная сфера
Образование
2023 год был объявлен Президентом России Годом педагога и наставника. Особое внимание уделялось учителям, воспитателям, работникам дополнительного образования. Сегодня как никогда важно воспитание патриотов страны, их способность правильно оценивать ситуацию в мире.
Система образования Советского муниципального района включает в себя 14 муниципальных общеобразовательных школ, 2 государственных общеобразовательных учреждения, 1 государственное профессиональное образовательное учреждение, 14 дошкольных образовательных учреждений, 2 учреждения дополнительного образования.

В двух учреждениях дополнительного образования – Доме детского творчества и Центре развития физической культуры и спорта работают над формированием и развитием творческих способностей детей. 

На 01 января 2024 года в общеобразовательных школах района обучается 2703школьников. На 2023-2024 учебный год поступили в общеобразовательные организации 298 первоклассников (294 за АППГ). Детские сады посещают 1133 воспитанника.
На 01 января 2024 года в очереди на получение мест в дошкольные учреждения находится 174 ребенка в возрасте от 0 до 3 лет (217 АППГ).
Бесплатным горячим питанием обеспечены все школьники начальных классов, дети с ограниченными возможностями здоровья, дети участников специальной военной операции, дети мобилизованных бесплатно посещают детский сад. 
В рамках федеральной программы «Модернизация школьных систем образования» в 2023 году проведен:
· Капитальный ремонт школы МОУ «Средняя общеобразовательная

школа №2  пгт.Советский – стоимость 40,1 млн.рублей: СМР-28,1 млн.рублей, оборудование – 11,9  млн.рублей;

· Капитальный ремонт ГБОУ РМЭ «Верх-Ушнурская средняя общеобразовательная (национальная) школа с углубленным изучением отдельных предметов» - стоимость 82,3 млн.рублей: СМР-65,5 млн.рублей, оборудование – 16,8 млн.рублей.
По итогам рабочего визита в Советский муниципальный район 6 июля 2023 года Главы Республики Марий Эл Ю.В.Зайцева выделены дополнительные средства бюджету района на ремонтные работы общеобразовательных учреждений в сумме 10,3 млн. рублей, в том числе:
отремонтировано асфальтовое покрытие территории МОУ «Ронгинская средняя общеобразовательная школа» в сумме 6,6 млн. рублей;

выполнены отделочные работы внутреннего фасада МОУ «Советская средняя общеобразовательная школа № 2» в сумме 3,7 млн. рублей;

Для улучшения материально-технической базы общеобразовательных и дошкольных учреждений района в 2023 году проведены следующие мероприятия (общая стоимость затрат составила 8,8 млн.рублей):
· капитальный ремонт кровли детского сада № 1 «Сказка» пгт.Советский – 4,3 млн.рублей;

· замена оконных блоков на пластик в дошкольных учреждениях района – 3,0 млн.рублей;

· промывка и опрессовка систем отопления в общеобразовательных и дошкольных учреждениях  - 385,0 тыс.рублей;

· обработка чердачных помещений в общеобразовательных и дошкольных учреждениях  - 383,5 тыс.рублей;

· частичный ремонт кровли МОУ СОШ № 3 п.Советский – 208,6 тыс.рублей;

· ремонт периметрального ограждения МОУ СОШ № 3 п.Советский – 193,0 тыс.рублей;

· ремонт крыльца детского сада «Колосок» с.Вятское – 100,6 тыс.рублей; валка деревьев возле Д/С – 52,8 тыс.рублей;

· частичный ремонт кровли детского сада № 5 «Ромашка» пгт.Советский – 120,0 тыс.рублей;

· ремонт отопительной системы детского сада № 5 «Ромашка» пгт.Советский – 100,6 тыс.рублей;

· ремонт уличного освещения между МОУ СОШ № 3 и Детский сад № 1 «Сказка» - 30,2 тыс.рублей.


Одним из направлений сферы образования являются  функции по опеке и

попечительству. 
В 2023 году, исполняя государственные полномочия, переданные Законом Республики Марий Эл органам местного самоуправления по обеспечению детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей жильем, администрацией района приобретены 8 квартир на вторичном рынке жилья для предоставления детям-сиротам. Сумма финансирования составила 9,6 млн.рублей.

В 2024 году планируется строительство многоквартирного дома в п.Ургакш для предоставления 29 квартир для детей-сирот, оставшихся без попечения родителей. Стоимость затрат составит 63,3 млн.рублей (ФБ- 1,4 млн.рублей, РБ – 61,9 млн.рублей).
        Администрацией района реализуется подпрограмма «Мероприятия по обеспечению жильем молодых семей ведомственной целевой программы «Оказание государственной поддержки граждан в обеспечении жильем и оплате жилищно-коммунальных услуг» государственной программы Российской Федерации «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации» в Советском муниципальном районе на 2019-2025 годы». По состоянию на 01.01.2024 года участниками подпрограммы в районе являются 103 семьи.  В 2023 году выдано 9 сертификатов молодым семьям на улучшение жилищных условий на сумму 15,3 млн.рублей.

Здравоохранение
Одним из шагов на пути к созданию условий для охраны здоровья населения района является обеспечение доступности медицинских услуг. Система здравоохранения района имеет региональную принадлежность.
Медицинское обслуживание населения района осуществляет государственное бюджетное учреждение Республики Марий Эл «Советская центральная районная больница», имеющая в составе поликлинику, стационар, инфекционное отделение, патологоанатомическое отделение, женскую консультацию, стоматологию, межрайонную бактериологическую лабораторию. При центральной районной больнице функционируют 5 сельских врачебных амбулаторий, 10 фельдшерско-акушерских пунктов. 

Культура 
Наряду с образованием и здравоохранением важно и культурное развитие населения. 
На территории района действует 34 учреждения культуры — дома культуры, клубы, центр досуга, библиотеки, краеведческий музей, детская школа искусств. 
В 2023 году было проведено 3605 мероприятий с числом посетителей 535428 человек, работало 210 формирований с количеством участников 2284. Охват населения библиотечным обслуживанием в 2023 году составил 43,2%. 

 Доходы от благотворительных концертов для участников СВО составили 376,5 тыс.рублей.

На 01 января 2024 года в «Советской детской школе искусств» обучается 324 человека, из них по предпрофессиональной образовательной программе-207 человек, по общеразвивающей образовательной программе - 123 человека. Принято на обучение в 2023 году 87 человек.
Советским районным краеведческим музеем  имени Э.М. Иванова в 2023 году  проведены 168 экскурсий; 30 выставок; 12 массовых мероприятий, 25 культурно-образовательных. Открыто общественное пространство «Вершина мужества»,  посвященное участникам СВО.  
На неотложные ремонтные работы учреждений культуры в 2023 году выделено 11,8 млн.рублей, в том числе из резервного фонда Правительства РМЭ предоставлено 8,5 млн.руб., из бюджета района - 3,3млн.рублей.
Советский районный Дом культуры - 900,0 тыс. рублей,

Ронгинский сельский Дом культуры – 3,1 млн. рублей, 

Солнечный сельский Дом культуры – 2,7 млн. рублей, 

Чкаринский сельский Дом культуры – 5,1 млн. рублей. 

Для улучшения материально-технической базы культурно-досуговых учреждений района в 2023 году проведены следующие мероприятия:

· устройство водопровода к зданию Оршинского сельского Дома культуры - 140,0 тыс.рублей;

· перевод на автономное газовое отопление Оршинского дома культуры – 854,7 тыс.рублей.

· ремонт отопительной системы Алексеевского сельского Дома культуры – 51,0 тыс.рублей.
Спорт
Для занятий физической культурой и спортом в районе имеются 61 плоскостное сооружение, из них 24 - это спортивные залы, 20 – футбольные поля. Также имеются 9 лыжных баз, 9 тиров. В пгт. Советский функционирует физкультурно-оздоровительный комплекс «Звезда» с плавательным бассейном, занятиями футбольных, волейбольных команд, теннисом, аэробикой, силовыми тренажерами. 
В МБООДО «Советский ЦРФКС» функционирует 8 отделений (вольная борьба, бокс, волейбол, лыжные гонки, баскетбол, настольный теннис, футбол, лапта) и 29 групп. С обучающимися занимаются тренеры-преподаватели.  Численность составляет 465 детей.
В 2023 году  284 участника в районе выполнили нормы ГТО на знаки отличия.

В течении года спортсмены-представители Советского муниципального района участвовали в следующих Всероссийских соревнованиях:

- Всероссийские зимние сельские спортивные игры (г.Череповец, 2 место)

- Корпоративные игры ПФО (г.Ульяновск, 3 место)

- Всероссийский финал корпоративных игр (г.Сочи,)

- Всероссийский финал ВФСК ГТО среди семейных команд (г.Санкт Петербург).

В ноябре 2023 года в рамках проекта «Твой выбор — ФСК» проходил всероссийский конкурс «II национальная премия в области развития корпоративного спорта». По результатам конкурса ООО "Птицефабрика Акашевская" стала финалистом конкурса.

Социальная защита населения
Важной составляющей социальной политики района является обеспечение социальной защиты граждан.
Одной из такой мер является предоставление социальной поддержки гражданам на основании социального контракта. Социальный контракт – это мера поддержки, которая направлена на улучшение материального положения граждан.   Так, в 2023 году государственную социальную помощь на основании социального контракта оказали 76 малоимущим семьям: 
- по направлению «поиск работы» - 32 семьи на общую сумму 1,6 млн.рублей;

- по направлению «открытие собственного дела» заключено 29 социальных контракта на общую сумму 9,8 млн.рублей. Предприниматели на законных основаниях начали осуществлять деятельность в сфере парикмахерских и косметических услуг, услуг по техобслуживанию автомобильных средств, изготовлению мебели;

- по направлению «ведение личного подсобного хозяйства» - 5 семей на общую сумму 1,1 тыс.рублей;

- «иное» - 10 семей на общую сумму 937,7 тыс.рублей.

Волонтерская и гуманитарная деятельность


Уже почти два года, как мы живем в новых реалиях. Мы научились жить в условиях специальной военной операции.  Для координации и оказания помощи участникам специальной военной операции и их семьям в Советском районе с 2022 года ведется активная работа в рамках реализации Всероссийского проекта «Мы вместе».
        Для поддержания связи с участниками специальной военной операции, главы администраций поселений регулярно проводят встречи с теми, кто приезжает в краткосрочные отпуска. Жители района активно подключились к акции «Корзина добра». Корзины для сбора гуманитарной помощи размещены в 9 торговых объектах и 3 аптечных пунктах поселка Советский.
         На территории района во всех домах культуры и некоторых школах района открыты точки по плетению маскировочных сетей и изготовлению окопных свечей. Также в рамках образовательных учреждений района организована акция «Письмо солдату». 
        За 2023 год была организована доставка гуманитарной помощи, выполнено 11 гуманитарных рейсов, отправлено более 20 грузовых машин по 3 направлениям: ДНР, ЛНР, Херсонская область. Доставлено более 500 тонн гуманитарной помощи - это продукты питания, средства личной гигиены, обмундирование, лекарственные препараты.

        Администрация района и Оршинская средняя общеобразовательная школа при содействии Народного фронта передали автомобиль УАЗ бойцам-землякам в зону СВО.

         Всего за 2023 год было собрано более 1,0 млн. рублей от организаций, ИП и неравнодушных жителей района на нужды нашим военнослужащим, мобилизованным и участникам добровольческих формирований, принимающим участие в специальной военной операции. Спасибо огромное всем, кто приложил к этому свою доброту, заботу, кто поддержал и продолжает поддерживать наших военнослужащих.
Уважаемые депутаты и приглашенные!

В текущем году администрацией района будет продолжена целенаправленная  работа по увеличению налогооблагаемой базы и увеличению собственных доходов бюджетов поселений и бюджета района, без этого невозможно достичь поставленных целей и решения жизненно необходимых вопросов.
Нам необходимо обеспечить в 2024 году реализацию в полном объеме всех мероприятий и качественное освоение денежных средств, запланированных в рамках реализации национальных проектов,  региональных проектов и программных мероприятий. 
Осуществлять контроль за выполнение основных показателей прогноза социально-экономического развития района на 2024 год.

Принять меры по сокращению задолженности арендаторов земельных участков и имущества, находящегося в муниципальной собственности, обеспечить проведение предупредительных мероприятий по своевременным расчетам арендаторов по текущим платежам.

Продолжить работу по вовлечению в хозяйственных оборот земель сельскохозяйственного назначения.
Обеспечить оплату текущих платежей ресурсоснабжающим организациям в размере 100%.

Обеспечить выполнение работ по текущему и капитальному ремонту объектов образовательной отрасли и отрасли культуры.


Предстоящие выборы Президента РФ в марте 2024 года– это важнейшая веха в истории современной России, которая предопределит дальнейшее развитие страны, и мы, как ее граждане, не должны и не можем оставаться в стороне. Каждый из нас несет ответственность за будущее страны. У нас могут быть разные политические взгляды и мнения по тем или иным вопросам, мы являемся представителями различных профессий, но все вместе мы - это и есть Россия. У России свой уникальный путь развития, основанный на наших традиционных ценностях, - патриотизме, взаимовыручке и взаимоуважении, любви и семье.
Благодарю за внимание!

