	МАРИЙ ЭЛ РЕСПУБЛИКЫН
МАРИ-ТУРЕК
МУНИЦИПАЛ РАЙОНЫН
ХЛЕБНИКОВО ЯЛ

ШОТАН ИЛЕМ
АДМИНИСТРАЦИЙ
ПУНЧАЛ
	
	ХЛЕБНИКОВСКАЯ
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МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА
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от 31 января 2022 года  № 14
О признании утратившими силу некоторых постановлений администрации муниципального образования «Хлебниковское сельское поселение» в сфере муниципального лесного контроля

В соответствии с Федеральным законом от 31.07.2020 № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации», решением Собрания депутатов Хлебниковского сельского поселения Мари-Турекского муниципального района Республики Марий Эл от 30 сентября 2021 №139 «Об утверждении Положения о муниципальном лесном контроле в границах Хлебниковского сельского поселения», Хлебниковская сельская администрация Мари-Турекского муниципального района Республики Марий Эл постановляет:

1.Признать утратившими силу некоторые постановления администрации муниципального образования «Хлебниковское сельское поселение» в сфере муниципального лесного контроля:


от 11 ноября 2010 года №48 «Об утверждении Положения о муниципальном лесном контроле за использованием, охраной, защитой и воспроизводством лесов, расположенных на территории муниципального образования «Хлебниковское сельское поселение»;

от 16 сентября 2011 года №75 «О внесении изменений в постановление администрации муниципального образования «Хлебниковское сельское поселение» от 11.11.2010 года №48 «Об утверждении Положения о муниципальном лесном контроле за использованием, охраной, защитой и воспроизводством лесов, расположенных на территории муниципального образования «Хлебниковское сельское поселение»;

от 10 апреля 2014 года №30 «О внесении изменений в Положение о муниципальном лесном контроле за использованием, охраной, защитой и воспроизводством лесов, расположенных на территории муниципального образования «Хлебниковское сельское поселение»;

от 17 июня 2014 года №47 «О внесении изменений в Положение о муниципальном лесном контроле за использованием, охраной, защитой и воспроизводством лесов, расположенных на территории муниципального образования «Хлебниковское сельское поселение»;

от 29 июня 2015 года №58 «О внесении изменений в Положение о муниципальном лесном контроле за использованием, охраной, защитой и воспроизводством лесов, расположенных на территории муниципального образования «Хлебниковское сельское поселение»;

от 29 сентября 2015 года №80 «О внесении изменений в Положение о муниципальном лесном контроле за использованием, охраной, защитой и воспроизводством лесов, расположенных на территории муниципального образования «Хлебниковское сельское поселение»;

от 31 мая 2016 года №40 «О внесении изменений и дополнений в Положение о муниципальном лесном контроле за использованием, охраной, защитой и воспроизводством лесов, расположенных на территории муниципального образования «Хлебниковское сельское поселение»;

от 04 сентября 2017 года №44 «О внесении дополнений в Положение, о муниципальном лесном контроле за использованием, охраной, защитой и воспроизводством лесов, расположенных на территории муниципального образования «Хлебниковское сельское поселение»;

2. Настоящее постановление подлежит опубликованию (обнародованию)
и распространяется на правоотношения, возникшие с 01 января 2022 года.
Глава Хлебниковской

сельской администрации
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