	РОССИЙ ФЕДЕРАЦИЙ

МАРИЙ ЭЛ РЕСПУБЛИКЫСЕ

МОРКО МУНИЦИПАЛ РАЙОНЫН

ШЕНШЕ ЯЛ КУНДЕМ

АДМИНИСТРАЦИЙЖЕ
	
	РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ

РЕСПУБЛИКА МАРИЙ ЭЛ

МОРКИНСКИЙ МУНИЦИПАЛЬНЫЙ РАЙОН

 ШИНЬШИНСКАЯ СЕЛЬСКАЯ АДМИНИСТРАЦИЯ

	            425 154,Шенше села.

Петров  урем, 1в

Тел.: (83635) 9-61-97,                         факс: 9-61-97


	
	          425 154, с.Шиньша,

ул. Петрова, 1в

Тел.: (83635) 9-61-97,                     факс: 9-61-97




от 21      декабря 2022 года  №86 
Об установлении особого противопожарного режима 
на территории Шиньшинского сельского поселения 

В соответствии с Федеральными законами от 21.12.1994                      №69-ФЗ «О пожарной безопасности», от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Постановлением Правительства Российской Федерации от 30.12.2003 №794     «О единой государственной системе предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций», Постановлением Правительства Российской Федерации от 16.09.2020 №1479 «Об утверждении правил противопожарного режима в Российской Федерации», Постановлением Правительства Республики Марий Эл                  от 19.12.2022 №544 «Об установлении особого противопожарного режима на территории Республики Марий Эл», а также  в целях предупреждения пожаров и гибели на них людей, повышения бдительности населения района и всех видов пожарной охраны в период подготовки и проведения новогодних и рождественских праздничных мероприятий Администрация Шиньшинского сельского поселения п о с т а н о в л я е т: 

1. Установить с 26 декабря 2022 г. по 8 января 2023 г. на территории Шиньшинского сельского поселения особый  противопожарный режим.

2. На период установления особого противопожарного режима установить запрет на:

проведение культурно-массовых мероприятий на объектах, имеющих нарушения требований пожарной безопасности, создающие угрозу безопасности жизни и здоровью людей;

применение на объектах отдыха, общественного питания, в культурно-развлекательных учреждениях, в местах с массовым пребыванием людей фейерверков и других видов огневых эффектов;

торговлю пиротехническими изделиями на расстоянии менее 100 метров от границ территорий образовательных организаций.

3.
Рекомендовать руководителям предприятий, учреждений и организаций, председателям территориальных общественных самоуправлений и комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности:

обеспечить своевременное создание в целях пожаротушения условий для забора  воды из источников наружного противопожарного водоснабжения, расположенных в сельских населенных пунктах и на прилегающих к ним территориях, в соответствии со статьей 19 Федерального закона от 21 декабря 1994 года №69-ФЗ «О пожарной безопасности»;

организовать патрулирование населенных пунктов поселения силами населения и добровольной пожарной охраны (с учетом местных условий);

совместно с территориальными органами надзорной деятельности Главного управления МЧС России по Республике Марий Эл, УУП ОМВД России по Моркинскому муниципальному району принять меры по обеспечению безопасности в местах реализации пиротехнических изделий;

своим решением определить места применения  пиротехнических изделий, в случае необходимости установить запрет на применение пиротехнических изделий;

во взаимодействии с должностными лицами органов, осуществляющих государственный противопожарный надзор, пожарной охраны, со средствами 

массовой информации организовать усиление противопожарной пропаганды и информирование населения о мерах пожарной безопасности;

обеспечить соблюдение требований пожарной безопасности при проведении праздничных мероприятий на объектах  учреждений;

принять дополнительные меры пожарной безопасности, установленные законодательством Российской федерации.

4.Рекомендовать  руководителям предприятий, организаций независимо от организационных  правовых форм собственности  и индивидуальным предпринимателям  при производстве, хранении и реализации  пиротехнических изделий обеспечить выполнение постановления правительства  Российской федерации  от 22 декабря 2009 года № 1052 « Об утверждении требований  пожарной безопасности при распространении и использовании  пиротехнических изделий» и Решения Комиссии Таможенного союза от 16 августа 2011 года № 770 «О принятии технического регламента  Таможенного союза «О безопасности пиротехнических изделий».

3. Главному специалисту Шиньшинской сельской администрации, уполномоченному на решение задач в области ГО и ЧС Алексееву А.О.  разместить информацию о введении особого противопожарного режима на официальном интернет-портале Республики Марий Эл по адресу:        http://mari-el.gov.ru/morki/shali/Pages/Rasp_GOICHS.aspx

         5. Контроль за исполнением настоящего распоряжения оставляю за собой.
	Глава Шиньшинской
сельской администрации
	П.С.Иванова


