ИНФОРМАЦИОННЫЙ     ОТЧЕТ

 о работе отдела ЗАГС администрации 

Параньгинского муниципального района РМЭ

В 2022 году отделом ЗАГС зарегистрировано 465 актов гражданского состояния, в том числе:

        о рождении                                   - 124

        о смерти                                        - 202

       о заключении брака                      - 42

       о расторжении брака                   -   55

       об установлении отцовства         -  36

  о перемене имени                          -  6

  об усыновлении (удочерении)     -  0

Из 124 актовых  записей о рождении  зарегистрированы: 58 мальчиков,   64 девочки, 2 мертворожденных ребенка, в трех семьях родились двойни.

88 детей рождены в зарегистрированном браке, 16 детей  родились у одиноких матерей; 20 детей родились  у родителей, не состоящих в браке между собой  на момент рождения ребенка, в отношение которых была произведена государственная регистрация установления отцовства;  28 — первых детей, 44-вторых, в 34 семьях родились третьи дети, 9-четвертых, 9- пятых.

    Из 202 умерших людей (116 — мужчины,86 — женщины),  173 человек - умерли от различных заболеваний (89%,), в 9 случаях причиной смерти стал суицид (3,3%), 2 человека умерли от алкогольного отравления (2,5%), в результате трагического случая умерло 18 человек (6,6%). Средняя продолжительность жизни  мужчин составила 61,8 лет , женщин — 75,8лет

       За  год отделом было зарегистрировано 42 брака, из них в торжественной обстановке — 10. 8 заявлений поступило через ЕПГУ. 25 браков в 2022г. заключены на основании заявлений о сокращении месячного срока в связи с  наличием уважительной причины ( призыв на военную службу, беременность невесты , рождение ребенка). 

     Из общего числа расторгнувших брак имели детей до 18 лет 74 семьи.

     В 2022г     на основании решения суда регистрацию расторжения брака оформили 49 пар, 6 пар  расторжение брака произвели в отделе ЗАГС на основании совместного заявления.  Продолжительность пребывания в браке разводящихся супругов: менее 1 года — 1 пара, 1-5 лет — 15 пар, 6-10 лет — 16 пар, 11-15 лет — 8 пар, свыше 15 лет — 15 пар. 

     Отделом рассмотрено 26 заявлений о внесении изменений, исправлений и дополнений в актовые записи. Составлено 5 заключений о внесении исправлений, остальные изменения вносились на основании актовых записей об установлении отцовства.  

     Выдано 151 повторное свидетельство,  467 справок о регистрации актов гражданского состояния  и извещений об отсутствии актовых записей. Выдано и выслано по запросам учреждений и организаций и других органов ЗАГС 211 копии актовых записей. Ведется работа с письмами и заявлениями граждан.   Заявления и запросы граждан и учреждений исполняются своевременно, жалоб на работу отдела ЗАГС не поступало.

     Архив находится в отдельном кабинете отдела  и содержится в удовлетворительном состоянии. Ведется алфавитный учет актовых записей, заполняется книга ценностей. Актовые записи ежеквартально подшиваются в актовые книги. Актовые книги хранятся в металлических шкафах. Всего по архиву ЗАГС  более 500 книг, где содержится  более 100 тысяч актовых записей.

     За год взыскано с граждан 172650   рублей госпошлины, в том числе:

· за выдачу повторных свидетельств о регистрации актов гражданского состояния- 50400 руб;

· за выдачу справок о наличии записей о государственной  регистрации актов гражданского состояния- 9400 руб.;

· за регистрацию заключения брака — 14550 руб.;

· за регистрацию расторжения брака — 58500 руб.

· за регистрацию перемены ф.и.о. - 9600 руб.

· за внесение исправлений и изменений в записи актов гражданского состояния-  16900 руб.

· за регистрацию установления отцовства — 12600 руб.

-    за истребование документа с территории иностранного государства   - 700р.

Руководитель отдела ЗАГС:            Н.В. Мингазова

