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Социальный фонд по Республике Марий Эл досрочно выплатит через банки единое пособие на 47 тысяч детей
1 сентября, в День знаний, Социальный фонд по Республике Марий Эл досрочно перечислит единое пособие на детей до 17 лет и беременным женщинам за август через банки.
Помимо единого пособия, на два дня раньше графика будут перечислены:
· пособие по уходу за ребенком до 1,5 лет неработающим родителям;
· выплата на первого ребенка до 3 лет;
· пособие на ребенка военнослужащего по призыву;
· пособие на детей от 8 до 17 лет.
[bookmark: _GoBack] «1 сентября семьям Марий Эл будет перечислено свыше 600 миллионов рублей. Из них – 550 миллионов рублей единого пособия. Досрочная выплата связана с тем, что единый день 3 число в сентябре выпадает на воскресенье. Зачисление денежных средств на банковские счета получателей будет производиться в течение всего дня», - отметил управляющий Отделением СФР по Республике Марий Эл Владимир Орехов.
С января 2023 года единое пособие выплачивается на 49 тысяч детей в возрасте до 17 лет и более 1,4 тысячам беременным женщинам. При назначении пособия учитываются имущественная обеспеченность семьи и занятость родителя. Размер пособия определяется исходя из нуждаемости семьи. На детей максимальный размер выплаты составляет 13 000 рублей, беременным женщинам - 13 789 рублей.
Напоминаем, обратиться за единым пособием можно через портал Госуслуг или лично в клиентской службе СФР либо в МФЦ.
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