Профилактика повторной и рецидивной преступности

Межведомственное взаимодействие правоохранительных органов в числе Прокуратуры Юринского района вместе с МО МВД РОССИИ «Козьмодемьянский», Горномарийский МСО СУ СК России по РМЭ, Юринский РОСП УФССП России по РМЭ, ОНДиПР по Юринскому муниципальному району УНДиПР ГУ МЧС России по РМЭ, Козьмодемьянский межмуниципальный филиал ФКУ «УИИ УФСИН России по РМЭ, сообщает, что в сфере профилактики повторной и рецидивной преступности  в первом полугодии в Юринском районе установлено 17 ранее совершавших лиц, вновь вставших на преступный путь (+13,3 %), а также 10 ранее судимых лиц (+11,1 %), рост числа преступлений (+2), совершенных лицами, состоящими на учете в Козьмодемьянском межмуниципальном филиале ФКУ «УИИ УФСИН России по РМЭ».
[bookmark: _GoBack]В связи с изложенным, прокуратурой района проведено 10 проверок соблюдения законов об исполнении наказаний, по итогам которых внесены 2 представления в ОВД, которые рассмотрены, 4 должностных лица привлечены к дисциплинарной ответственности, приняты меры по устранению допущенных нарушений законодательства. 
Ситуация в анализируемой сфере остается на постоянном контроле прокуратуры района, работа в указанной сфере будет продолжена.
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