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от 19 декабря 2022 года № 79
О признании утратившим силу некоторых постановлений Кукнурской сельской администрации

В соответствии с Федеральным законом от 06 октября 2003 г. № 131- ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом Кукнурского сельского поселения, Положением о составе, порядке, подготовки и утверждения местных нормативов градостроительного проектирования Кукнурского сельского поселение, Кукнурская сельская администрация   п о с т а н о в л я е т:

1. Признать утратившим силу:

· постановление администрации муниципального образования «Кукнурское сельское поселение» от 11 ноября 2013 г. №55 «Об утверждении местных нормативов гадостроительного проектировнаия муниципального проектирования муниципального образования «Кукнурское сельское поселение»;
· постановление администрации муниципального образования «Кукнурское сельское поселение» от 20 июня 2014 г. №20 «О внесении изменений в постановление № 55 от 11.11.2013 года «Об утрверждении местных нормативов гадомтроительного проектирования муниципального образования «Кукнурское сельское поселение»;
· постановление администрации муниципального образования «Кукнурское сельское поселение» от 18 марта 2014 г. №08 «О внесении изменений в постановление № 55 от 11.11.2013 года «Об утверждении местных нормативов гадостроительного проектирования муниципального образования «Кукнурское сельское поселение»;
2. Настоящее постановление подлежит обнародованию.
3. Контроль за исполнением настоящего постановления оставляю за собой.
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