Протокол
общественных обсуждений проекта постановления администрации Советского муниципального района «Об определении границ территорий прилегающих к многоквартирным домам, расположенным на территории Советского муниципального района, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции объектами общественного питания»
пгт. Советский                                                                        22 февраля 2023 года

Повестка дня:

1. Общественные обсуждения проекта постановления администрации Советского муниципального района «Об определении границ территорий прилегающих к многоквартирным домам, расположенным на территории Советского муниципального района, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции объектами общественного питания».

Слушали Кочетову Т.П. - заместителя главы администрации Советского муниципального района по экономическому развитию территории:

В соответствии с пунктом 8 статьи 16 Федерального закона от 22.11.1995 года №171-ФЗ «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития)  алкогольной продукции» (далее – федеральный закон №171-ФЗ), Постановлением Правительства Российской Федерации от 23.12.2020 года №2220 «Об утверждении Правил определения органами местного самоуправления границ прилегающих территорий, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции и розничная продажа алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания» органы местного самоуправления устанавливают границы прилегающих территорий, указанных в подпункте 10 пункта 2 и абзаце первом пункта 4.1 статьи 16 Федерального закона №171-ФЗ, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции и розничная продажа алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания (далее - границы прилегающих территорий).


Постановление Правительства Российской Федерации от 23.12.2020 года №2220 «Об утверждении Правил определения органами местного самоуправления границ прилегающих территорий, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции и розничная продажа алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания» вступило в силу с 01.01.2021 года.

Постановлением администрации Советского муниципального района  №441 от 02.08.2019 года утверждены схемы границ прилегающих территорий, указанных в подпункте 10 пункта 2 статьи 16 Федерального закона №171-ФЗ, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции и розничная продажа алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания (http://mari-el.gov.ru/sovetsk/Pages/trade.aspx). 

В соответствии с п.9 Правил определения органами местного самоуправления границ прилегающих территорий, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции и розничная продажа алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания», утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 23.12.2020 года №2220,  муниципальные правовые акты, принятые до вступления в силу настоящих Правил, продолжают применяться до принятия решения об установлении новых границ прилегающих территорий. 

Границы прилегающих территорий, утвержденные постановлением администрации Советского муниципального района  №441 от 02.08.2019 года, не изменяются.

Постановлением администрации Советского муниципального района от 21.05.2021 года №335 утверждены границ прилегающих территорий к многоквартирным домам, расположенным на территории Советского муниципального района, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции объектами общественного питания.

Проектом постановления признается утратившим силу постановление администрации Советского муниципального района от 21.05.2021 года №335 и уточняются границы прилегающих территорий указанных в абзаце первом пункта 4.1 статьи 16 Федерального закона №171-ФЗ (в связи со сносом исключаются из списка, утвержденного постановлением  от 21.05.2021 года №335, многоквартирные дома и добавляются вновь построенные многоквартирные дома).

Данным проектом постановления значение расстояния прилегающей территории к многоквартирным домам, на которой не допускается розничная продажа алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания в объектах общественного питания с общей площадью зала обслуживания посетителей менее 50 квадратных метров – 20 метров, установленное постановлением от 21.05.2022 № 335, остается неизменным.
В соответствии с п.7 Правил определения органами местного самоуправления границ прилегающих территорий, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции и розничная продажа алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 23.12.2020 года №2220, орган местного самоуправления принимает муниципальный правовой акт по результатам общественного обсуждения.

С 06.02.2023 года по 17.02.2023 года проект проходил общественные обсуждения. Все заинтересованные лица могли направить вопросы, замечания, предложения на электронный адрес: ekonomsovetsk@mail.ru, либо по почте: 425400 Республика Марий Эл, Советский район, пгт. Советский, ул. Свердлова,      д. 8. 

На 17.02.2023  вопросы, замечания, предложения не поступали.
Председатель комиссии                                 Т.П.Кочетова
