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от 05.10.2023 №324/1
Собрание депутатов
Сердежского сельского поселения
 Сернурского муниципального района
 Республики Марий Эл
	
	    


В соответствии с пунктом 3.3 Положения о порядке внесения в Собрание депутатов Сердежского сельского поселения  Сернурского муниципального района Республики Марий Эл проектов нормативных правовых актов вношу на рассмотрение Собрания депутатов Сердежского сельского поселения  Сернурского муниципального района Республики Марий Эл проект решения «О внесении изменений в решение Собрания депутатов Сердежского сельского поселения от 28 октября 2020 года № 54 «Об утверждении Положения о бюджетном процессе в Сердежском сельском поселении Сернурского муниципального района  Республики Марий Эл».
Выступит с докладом на сессии глава администрации Семенов А.В.
Приложение: на 5 л. в 1 экз.


	Глава Сердежской сельской администрации Сернурского муниципального района Республики Марий Эл
	
                            А.В. Семенов











	МАРИЙ ЭЛ РЕСПУБЛИК
ШЕРНУР МУНИЦИПАЛ
РАЙОНЫСО СЕРДЕЖ
ЯЛ КУНДЕМ
ДЕПУТАТ – ВЛАК ПОГЫНЫН
РЕШЕНИЙЖЕ
	РЕШЕНИЕ
СОБРАНИЯ ДЕПУТАТОВ СЕРДЕЖСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ СЕРНУРСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА РЕСПУБЛИКИ МАРИЙ ЭЛ




РЕШЕНИЕ № 198

XXXVIIIIсессия                                                            от 05 октября 2023 года
IV созыва

О внесении изменений в решение Собрания депутатов Сердежского сельского поселения от 28 октября 2020 года № 54 «Об утверждении Положения о бюджетном процессе в Сердежском сельском поселении Сернурского муниципального района  Республики Марий Эл»

В соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 06 октября 2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом Сердежского сельского поселения Сернурского муниципального района Республики Марий Эл
Собрание депутатов Сердежского сельского поселения Сернурского муниципального района Республики Марий Эл р е ш и л о:
1. Внести в Положение о бюджетном процессе в Сердежском сельском поселении Сернурского муниципального района  Республики Марий Эл, утвержденном решением Собрания депутатов Сердежского сельского поселения от 28 октября 2020 года № 54 (далее - Положение) следующие изменения:
абзац 1 пункта 1 статьи 4 изложить в следующей редакции:
"1. Проект бюджета Сердежского сельского поселения составляется на основе прогноза социально-экономического развития Сердежского сельского поселения в целях финансового обеспечения расходных обязательств в соответствии со статьями 169, 170.1, 171, 172, 173, 174, 174.1, 174.2, 174.3, 179,  184.1, 184.2 Бюджетного кодекса.".
2. Установить, что проект бюджета Сердежского сельского поселения Сернурского муниципального района Республики Марий Эл составляется и утверждается сроком на три года, на 2024 год и  на плановый период 2025 и 2026 годов.
3. Приостановить до 1 января 2027 года действие абзаца 1 пункта 1 статьи 4 Положения (в части составления проекта бюджета Сердежского сельского поселения в целях финансового обеспечения расходных обязательств в соответствии с  пунктами 1 и 5 статьи 170.1 "Долгосрочное бюджетное планирование" Бюджетного кодекса Российской Федерации).
4.Настоящее решение вступает в силу после его официального обнародования.
5. Обнародовать настоящее решение и разместить в установленном порядке в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» официальный интернет-портал Республики Марий Эл (адрес доступа: mari-el.gov.ru).
6. Контроль за исполнением настоящего решения оставлю за собой. 


Глава Сердежского сельского поселения
Сернурского муниципального района
 Республики Марий Эл                                                               С.В. Чемеков

































Пояснительная записка
к проекту решения Собрания депутатов Сердежского сельского поселения  Сернурского муниципального района  Республики   Марий  Эл   «О внесении изменений в решение Собрания депутатов Сердежского сельского поселения от 28 октября 2020 года № 54 «Об утверждении Положения о бюджетном процессе в Сердежском сельском поселении Сернурского муниципального района  Республики Марий Эл»

На рассмотрение  сессии  выносится проект решения Собрания депутатов Сердежского сельского поселения  Сернурского муниципального района Республики Марий Эл  «О внесении изменений в решение Собрания депутатов Сердежского сельского поселения от 28октября 2020 года № 54 «Об утверждении Положения о бюджетном процессе в Сердежском сельском поселении Сернурского муниципального района  Республики Марий Эл».
Отдельные нормы Положения о бюджетном процессе в Сердежском сельском поселении Сернурского муниципального района Республики Марий Эл (далее - Положение) приводятся в соответствие Бюджетному кодексу Российской Федерации в связи с принятием Федерального закона от 4 августа 2023 года № 416-ФЗ "О внесении изменений в Бюджетный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации и о признании утратившими силу отдельных положений законодательных актов Российской Федерации".
В соответствии с абзацем 3 пункта 4 статьи 169 Бюджетным кодексом Российской Федерации  и пунктом 2 статьи 4 Положения предлагается составить и утвердить проект бюджета Сердежского сельского поселения Сернурского муниципального района Республики Марий Эл  сроком на 3 года - на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов.
Проектом решения  также предлагается приостановить норму Положения о бюджетном процессе в части формирования бюджетного прогноза муниципального образования на долгосрочный период.
Проект решения коррупциогенных факторов не содержит.


	Глава Сердежской сельской администрации Сернурского муниципального района Республики Марий Эл
	
А.В. Семенов










Перечень нормативных правовых актов, отмены, изменения, дополнения которых потребует принятие решения Собрания депутатов Сердежского сельского поселения  Сернурского муниципального района Республики Марий Эл  «О внесении изменений в решение Собрания депутатов Сердежского сельского поселения от 28 октября 2020 года № 54 «Об утверждении Положения о бюджетном процессе в Сердежском сельском поселении Сернурского муниципального района  Республики Марий Эл»



Принятие решения Собрания депутатов Сердежского сельского поселения  Сернурского муниципального района Республики Марий Эл О внесении изменений в решение Собрания депутатов Сердежского сельского поселения от 28 октября 2020 года № 54 «Об утверждении Положения о бюджетном процессе в Сердежском сельском поселении Сернурского муниципального района  Республики Марий Эл»  не потребует изменения, дополнения или принятия новых нормативных актов Сердежского сельского поселения Сернурского муниципального района Республики Марий Эл.





	Глава Сердежской сельской администрации Сернурского муниципального района Республики Марий Эл
	
А.В. Семенов




















Финансово-экономическое обоснование проекта решения
Собрания депутатов Сердежского сельского поселения Сернурского муниципального района Республики Марий Эл
«О внесении изменений в решение Собрания депутатов Сердежского сельского поселения от 28 октября 2020 года № 54 «Об утверждении Положения о бюджетном процессе в Сердежском сельском поселении Сернурского муниципального района  Республики Марий Эл»

Проект решения Собрания депутатов Сердежского сельского поселения Сернурского муниципального района Республики Марий О внесении изменений в решение Собрания депутатов Сердежского сельского поселения от 28 октября 2020 года № 54 «Об утверждении Положения о бюджетном процессе в Сердежском сельском поселении Сернурского муниципального района  Республики Марий Эл» не требует дополнительного выделения средств из бюджета Сердежского сельского поселения Сернурского муниципального района Республики Марий Эл. 






	Глава Сердежской сельской администрации Сернурского муниципального района Республики Марий Эл
	
А.В. Семенов





