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О признании утратившими силу некоторых постановлений 
Михайловской сельской администрации Советского муниципального района Республики Марий Эл 
В соответствии с статьей 8 Федерального закона от 24.06.1998 № 89-ФЗ «Об отходах производства и потребления», частью 9 статьи 10 Федерального закона от 23.11.2009 № 261-ФЗ «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», постановлением Правительства Российской Федерации от 28.12.2020 № 2314 «Об утверждении Правил обращения с отходами производства и потребления в части осветительных устройств, электрических ламп, ненадлежащие сбор, накопление, использование, обезвреживание, транспортирование и размещение которых может повлечь причинение вреда жизни, здоровью граждан, вреда животным, растениям и окружающей среде», Михайловская сельская администрация Советского муниципального района Республики Марий Эл п о с т а н о в л я е т: 
1. Признать утратившим силу:

постановление Михайловской сельской администрации Советского муниципального района Республики Марий Эл от 10.06.2021 г. № 24 «Об утверждении порядка сбора отработанных ртутьсодержащих ламп на территории Михайловского сельского поселения Советского муниципального района Республики Марий Эл», кроме пункта 2.
пункт 7 постановления Михайловской сельской администрации Советского муниципального района Республики Марий Эл от 29 декабря 2020 года  № 72 «О внесении изменений в постановления Михайловской сельской администрации Советского муниципального района Республики Марий Эл».
2. Обнародовать настоящее постановление и разместить в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» официальный интернет-портал Республики Марий Эл (адрес доступа: mari-el.gov.ru).
3. Контроль за исполнением настоящего постановления  оставляю за собой.

                           Глава 
Михайловской сельской администрации                                           В.А. Морозов
