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ОТЧЕТ 
[bookmark: _GoBack]главы Солнечной сельской администрации о результатах своей деятельности и деятельности администрации в 2023 году  и о  планах на 2024 год
Традиционно в конце года мы подводим итоги работы уходящего года. Приоритетным в работе органов местного самоуправления является ведение открытого диалога с жителями района. Прямое взаимодействие населения с органами власти позволяет оперативно решать вопросы местного значения и определять приоритеты социально-экономического развития территории. Ежегодные отчеты о деятельности позволяют нам с Вами провести оценку достигнутого и наметить перспективы дальнейшего развития поселения. 
В 2023 году продолжается специальная военная операция, которая стала определяющим вектором для принятия многих решений, как на уровне страны, так и в нашей Республике Марий Эл. Сегодня оказывается всесторонняя поддержка нашим защитникам и их семьям, работает горячая линия для семей мобилизованных, проводятся акции взаимной поддержки. С момента начала специальной военной операции жителями Солнечного сельского поселения  Всё собранное доставлено нашим ребятам в зону проведения СВО. В поддержку военнослужащих, участвующих в специальной военной операции организациями и неравнодушными жителями поселения в 2023 году были собраны денежные средства более 150,0 тыс. рублей. На данные средства были приобретены:, генераторы, бензопилы, спальные мешки, коврики, газовые баллоны, перчатки, балаклавы, термобелье, костюмы маскировочные, палатки, лекарства, предметы личной гигиены и многое другое. Учащимися Солнечной сельской школы были написаны письма, нарисованы рисунки, которые были переданы нашим бойцам. Для помощи и поддержки наших ребят на Солнечного сельского поселения жители  занимаются вязанием теплых вещей (носков, чулок, шарфов и др.) Блиновой Музой Геннадьевной и Ивановой Ниной Викентьевной, по изготовлению маскировочных сетей в Доме Культуры п. Солнечный, под руководством Мильчаковой Любовь Александровны. Семьей Романовых, руководители  магазина «Семейный» -  активно помогают, отправляют средства личной гигиены, одежду, продукты в которых остро нуждаются военнослужащие. Устраивают различные благотворительные акции, одна основная из них - Корзина Добра. 
 В 2023 году продолжалось предоставление муниципальных мер по поддержке семей мобилизованных граждан: освобождение от родительской платы в детских садах, бесплатное питание детей, посещающих школы, направление во внеочередном порядке детей в муниципальные образовательные организации, реализующие программы дошкольного образования. Вклад каждого из нас в оказание поддержки военнослужащих и их семей очень важен в сложное для нашей страны время. Только наши совместные усилия, наша сплоченность помогают в достижении целей СВО.

Воинский учет
Ведется исполнение отдельных полномочий в части ведения воинского учета. Учет граждан, пребывающих в запасе, и граждан, подлежащих призыву на воинскую службу, ведется в соответствии с требованиями закона РФ «О воинской обязанности и воинской службе». На воинском учете состоят 286 военнообязанных. В том числе Призывников - 6 человек.

Благоустройство 
Говоря о своей работе, считаю, что основной показатель нашей деятельности – это уровень комфорта наших жителей. Каждому человеку хочется ездить по хорошим дорогам, заходить в чистый, светлый подъезд, чтобы дома было тепло и сухо, а дети играли на современных площадках. Именно  на это и обращают внимание люди. 
Наше поселение с 2017 года принимает участие в реализации приоритетного проекта «Формирование современной городской среды» 
Так, в 2023 году реализован 2 этап благоустройства общественной территории «Парк п. Солнечый» (776 тыс. рублей). Выполнены работы по укладке асфальтированию и  освещения парковых тропинок. 
Одним из важных направлений деятельности администрации поселения являются вопросы санитарного состояния и благоустройства населенных пунктов.  В целом в наших поселках в благоустройстве территории значительную роль играли органы территориального общественного самоуправления, сотрудники администрации и неравнодушные жители поселения, работа которых была направлена на привлечение внимания жителей к проблемам благоустройства и непосредственное поддержание чистоты и порядка. За всеми процессами, происходящими в части благоустройства и санитарного порядка следила созданная административная комиссия. К нерадивым жителям применялись меры административного воздействия. К сожалению, имеются хозяева, которые безразлично относятся к содержанию своих дворов, допускают захламлённость и беспорядок, чем нарушают правила благоустройства и портят внешний облик поселков. Так в ходе работы комиссии было вынесено 138 предписаний, часть из них была исполнена добровольно. Не обошлось без наложения административного штрафа на общую сумму 6 тыс. руб.
В течение 2023 года регулярно проводились санитарные дни по благоустройству территории общественных мест, по уборке кладбища, по ликвидации несанкционированных свалок. Регулярно выкашивалась сорная растительность на территории поселения.

Организация в границах поселения электро-, газо- и водоснабжения населения

Для комфортного проживания граждан на территории Солнечного сельского поселения созданы условия для предоставления им услуг по электро-, газо- и водоснабжению. 
Электроснабжением обеспечено 100 % домовладений в поселении.
На сегодняшний день более 45 светодиодных светильников и прожекторов освещает улицы сельского поселения, замена которых производится по мере необходимости.  По ул. Мира в п. Голубой произведены работы по обеспечению улицы уличным освещением. Установлены дополнительные 6 опор с 8-мя  энергосберегающими светильниками на территории парка Солнечный в рамках программы «Формирование комфортной городской среды».
Газоснабжением обеспечено 96% жилых домовладений.
В рамках государственной программы по догазификации жилых домов  заявки начали принимать, по которым необходимо будет провести мероприятия  по подведению газосетей до границ земельного участка.


Создание условий для обеспечения жителей услугами связи, общественного питания, торговли и бытового обслуживания

Для обеспечения населения услугами на территории Солнечного сельского поселения работают 9 магазинов. Ассортимент продуктов и промышленных товаров разнообразный, нареканий со стороны жителей нет. 
На территории поселения работают отделения почтовой связи и населению предоставляются услуги по подписке газет и журналов, оплате коммунальных услуг и продаже товаров повседневного спроса. 
На территории поселения работает филиал Сбербанка и МФЦ, а также пользующие огромных спросом пункты выдачи товаров Ozon.
Транспортное обслуживание территории Солнечного сельского поселения осуществляет индивидуальный предприниматель Г.Г. Киткаевым и                               А.В. Горячкиным. По территории поселения ходят рейсовые автобусы с маршрутами: г. Йошкар-Ола, п. Советский. Все желающие могут добраться до места назначения по утвержденному расписанию.
На территории поселения представлена и поддерживается сотовая связь различных операторов. 

Участие в организации деятельности по сбору и транспортировке ТКО

Сбор и вывоз мусора бытовых отходов на территории сельского поселения осуществлялся Региональным оператором по обращению с ТКО «ООО «Благоустройство». 
За отчетный год на территории поселения было благоустроена контейнерная площадка на 6 контейнеров и с сетом для сбора крупногабаритного мусора приобретены за счет средств районного бюджета.

Социальная сфера. Образование
На территории сельского поселения функционируют два  образовательных учреждения: детский сад «Малыш», на воспитании которого находятся 40 малышей,  Солнечная средняя школа, с количеством учащихся – 155 чел. В образовательных организациях созданы необходимые условия для образовательной и воспитательной деятельности. 
В мае 2023 г. в п. Солнечный состоялся торжественный митинг с участием почетных гостей- участников традиционного автопробега в честь 78-ой годовщины со Дня Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг. Участниками автопробега стали:
- Юнармейцы средней образовательной школы N 16, члены военно- патриотического клуба "Варяг",
- кадеты средней образовательной школы N3,
- Городское отделение Общероссийской общественной организации Союза ветеранов Афганистана;
- Региональная общественная организация ветеранов- пограничников Республики Марий Эл "Застава",
- Йошкар-Олинский спортивно-технический клуб ДОСААФ России,
- Клуб Автолюбителей Советского муниципального района,
- Советская спортивно-юношеская автошкола регионального отделения ДОСААФ России Республики Марий Эл
. Организаторами автопробега выступили:
- Правительство и государственное собрание Республики Марий Эл,
- Администрация Советского муниципального района
- Всероссийское детско- юношеское военно- патриотическое движение "Юнармия",
- Региональное отделение Российского военно- исторического общества Республики Марий Эл,
- Региональное отделение ДОСААФ России Республики Марий Эл
. прием.
Участники митинга почтили память всех, кто отдал свои жизни за Родину во время Великой Отечественной, Афганской, Чеченской войны и локальных конфликтов, при выполнении специальной военной операции, сражаясь с неонацистами на Украине, минутой молчания, а также возложили цветы к памятнику Советскому воину.

В текущем году дан старт деятельности Российского движения детей и молодежи «Движение Первых» - созданы первичные отделения движения на территории района. В результате в рамках деятельности движения дети разных возрастов имеют возможность проявить себя, участвуют в различных мероприятиях как на уровне нашего района, так и за его пределами. В мае текущего года школьники приняли участие в акции «Сад памяти» - на  территории пешеходной дорожки в сторону школы были высажены саженцы дуба. 
В октябре состоялось знаменательное событие, обучающиеся начальных классов нашей школы прошли посвящение в "Орлят России".
Волонтёрский отряд Первых и Орлята России Солнечной школы собрали сосновые шишки и ёмкости для окопных свечей, всё передали в Добровольческий центр п. Советский.
Важнейшим фактором повышения качества жизни является обеспечение здоровья    населения. На территории сельского поселения работает Солнечная амбулатория и ФАП в п. Голубой, где осуществляют прием квалифицированные медицинские работники, основной задачей которых является выполнение мероприятий, направленных на профилактику и раннее выявление заболеваний, проведение информационно-разъяснительной работы с населением по профилактике сезонных заболеваний, вредных привычек и укреплению здоровья.

Культура

Организацией досуга и обеспечением жителей поселения услугами культуры занимаются работники Дома Культуры п. Солнечный и п. Голубой, на базе которой детям и подросткам предоставлена возможность заниматься в 3 кружках различной направленности. Учреждение  культуры работает согласно утвержденного календарного плана и в течении года было проведено более 100 мероприятий, часть из которых была приурочена к памятным и праздничным датам.
 в Солнечном Доме Культуры проводятся благотворительные концерты "Своих не бросаем", в котором, помимо артистов ДК, принимают участие и обучающиеся нашей школы. Также многие ребята школы выступали в составе творческих коллективов ДК и музыкальной школы, в которых они занимаются. Каждый номер был пропитан любовью и пожеланием нашим солдатам, участникам СВО на Украине поскорее вернуться домой здоровыми и с победой!
В июне 2023г был проведен неотложный ремонт кровли Солнечного сельского Дома культуры, выделенных Главой Республики Марий Эл, Председателем Правительства Республики Марий Эл Зайцевым Ю.В. по итогам рабочего визита в Советский муниципальный район.
Солнечный СДК признан одним из лучших сельских домов культуры республики; Победа в республиканском конкурсе на лучший сельский дом культуры - это, общая победа. На выделенные по случаю победы средства в размере 102 тысяч рублей направили на приобретение проектора с экраном, цветного принтера, ноутбука и радиомикрофонов, которые позволят идти в ногу со временем, улучшить качество мероприятий и разнообразить их.
Библиотека п. Солнечный  имеет хорошую материально-техническую базу, укомплектована книжным фондом. 
Приоритетом работы является своевременное и качественное обслуживание читателей. Библиотека занимается краеведческой и просветительской деятельностью. Регулярно проводятся тематические мероприятия.

Содействие в развитии сельскохозяйственного производства
и развитие предпринимательства

Развитие ЛПХ на территории сельского поселения важная и неотъемлемая задача, которую необходимо решать, прежде всего, для социальной защиты сельского населения: увеличения занятости экономически активного населения, создания благоприятных условий хозяйствования, повышения доходов, уровня жизни и материального состояния. На территории поселения 670 личных подсобных хозяйств, в которых выращивается 227 голов птицы, 66 голов овец и коз, 6 свиней,  3 головы крупного рогатого скота, нутрии и пчелосемьи 526. Порядка 75 % произведенной в личных подсобных хозяйствах продукции идет на личное потребление, остальные 25% реализуются на ярмарке и являются дополнительным доходом жителей.  
         
Обеспечение первичных мер пожарной безопасности

В соответствии со 131 федеральным законом обязанностью администрации является проведение работы по предупреждению чрезвычайных ситуаций и исполняя полномочия в области обеспечения первичных мер пожарной безопасности, в течение года администрация поселения совместно с работниками пожарной части проводили разъяснительную работу среди населения, вручали памятки с правилами пожарной безопасности.
К сожалению, за прошедший год на территории Солнечного сельского поселения было зафиксировано 4 пожара, их них: 1  возгорания травы   и   2 возгорания в нежилых зданиях и 1 возгорание в жилом доме.
         Учитывая изменения действующего федерального законодательства, в рамках оказания мер социальной поддержки в виде приобретения и установки автономных  пожарных извещателей, работниками администрации сельского поселения держит на контроле многодетные семьи и семьи находящихся в трудной жизненной ситуации. С семьями, ведутся беседы  и информирование  по  постановлению Правительства  Республики Марий Эл № 100 от 06.03.2015 г. О возмещении отдельным категориям граждан расходов на проведение работ по ремонту электрооборудования и (или) печей и дымоходов, не отвечающих требованиям пожарной безопасности, и (или) расходов на приобретение автономных дымовых пожарных извещателей.»
1 сентября 2023 года состоялось открытие Пожарной части номер 15 п.Солнечный.
Разное

На постоянной основе работниками администрации сельского поселения проводятся работы по профилактике преступлений и правонарушений с гражданами, состоящие на всех видах профилактического учета, а также те, в отношении которых поступали жалобы от соседей на поведение в быту.
Проводилась комплексная работа антинаркотической направленности:  обследование территории поселения на предмет выявления очагов культивированной и дикорастущей конопли, садовых участков, огородов  жителей, территорий общего пользования и лесополос в границах поселения. В результате проведенных  рейдов, мест произрастания указанных растений выявлено не было. 

Качество жизни

 Одним из определяющих факторов социально-экономического развития территории и показателем качества жизни является демографическая ситуация. Так, по итогам переписи населения численность постоянного населения Солнечного сельского уменьшается и составила 1540 человек.
Миграция населения в города и смертность превышает рождаемость.

Бюджет

 Исполнение бюджета 2023 года доходной  части составило в размере – 5471,0 тыс. рублей.  Расходная часть составила  5478,1 тыс. рублей. Безвозмездные поступления составили в сумме – 3937,7 тыс. руб. Необходимо отметить, что ежегодно плановые поступления доходов районного бюджета на начало года значительно ниже плановых доходов по итогам года. Это говорит о том, что в течение года проводится планомерная работа по привлечению средств федерального и республиканского бюджета на реализацию различных проектов на территории района. Учитывая дотационность бюджета Солнечного сельского поселения и ограниченность количества собственных средств, одной из задач работы органов местного самоуправления было участие в различных программах, проектах с целью привлечения средств для решения вопросов местного значения.
Уважаемые депутаты и присутствующие! 
В заключение хотелось бы озвучить тему общественно-политических событий в районе. Главным политическим событием предстоящего 2024 года будут выборы Президента Российской Федерации. И мы вместе должны приложить все усилия для того, чтобы они прошли достойно, с наивысшим уровнем участия в них жителей поселения, с максимальной открытостью и в полном соответствии с действующим законодательством. Сегодня я могу сказать, что в течение года нам удалось положительно решить многие вопросы, но и не могу не сказать о том, что остается ряд задач, над которыми предстоит работать. Необходимо провести работы по ограждению, освещению, принять участие в Государственной программе РФ «Комплексное развитие сельских территорий»- так разработали два проекта по асфальтированию двух параллельных пешеходных тропинок по направлению к школе. 
2024 год также будет насыщен мероприятиями и проектами, которые предстоит реализовать - продолжение реализации проекта «Формирование современной городской среды» по благоустройству парка п. Солнечный- 3 этап, догазификация, благоустройство  детских площадок в п. Солнечный и п. Голубой и много других задач, которые мы не обойдем стороной.
 Наша главная задача на сегодня - продолжать решать проблемы населения и его жизнеобеспечения, сосредотачивая усилия на выполнении важнейшей задачи – повышении качества жизни людей, обеспечить дальнейшее комплексное социально - экономическое развитие Солнечного сельского поселения! Позади еще один год напряженной работы. Не всё, но многое нам удалось сделать в нем. Достигнутые поселением успехи – это результат упорного и эффективного труда руководителей отделов админитсрации района, специалистов и активных жителей. В этой связи выражаю свою признательность за взаимодействие и сотрудничество:
-Всем жителям поселения, принимавших активное участие в жизни администрации, старост населенных пунктов за проделанную работу. 
- главу администрации Советского муниципального района Антона Аркадьевича Трудинова.
- Главу Советского муниципального района Сергея Михайловича Халтурина. 
- главу Солнечного сельского поселения депутата районного собрания депутатов Чешаеву Фанию Габдулнуровну; 
- выразить огромную благодарность и признательность депутатам сельского поселения;
- руководителей всех отделов администрации, учреждений, предприятий, индивидуальных предпринимателей Советского района за оказываемую помощь;

Благодарю Вас за внимание! Готова ответить на вопросы.

