В Порядок исполнения решения суда по гражданскому делу
 
[bookmark: _GoBack]В соответствии с ч. 5 ст. 199, ст. 204 Гражданского процессуального кодекса РФ (далее – ГПК РФ) резолютивная часть решения суда должна содержать выводы суда об удовлетворении иска либо об отказе в удовлетворении иска полностью или в части, указание на распределение судебных расходов, срок и порядок обжалования решения суда. В случае, если суд устанавливает определенные порядок и срок исполнения решения суда, обращает решение суда к немедленному исполнению, на это указывается в резолютивной части решения суда.
Согласно ст. 210 ГПК РФ решение суда приводится в исполнение после вступления его в законную силу в порядке, установленном федеральным законом.
В силу ст. 5 Федерального закона от 02.10.2007 № 229-ФЗ «Об исполнительном производстве» (далее – Федеральный закон № 229-ФЗ) принудительное исполнение судебных актов, возлагается на Федеральную службу судебных приставов и ее территориальные органы в порядке, установленном данным Федеральным законом.
После вступления решения суда в законную силу, истцу выдается исполнительный лист, который в соответствии со ст. 12 Федерального закона № 229-ФЗ направляется судебному приставу-исполнителю для исполнения.
Статьей 36 Федерального закона № 229-ФЗ установлен общий двухмесячный срок со дня возбуждения исполнительного производства, в течение которого содержащиеся в исполнительном документе требования должны быть исполнены судебным приставом-исполнителем.
В случае нарушения законодательства Российской Федерации об исполнительном производстве виновное лицо подвергается административной или уголовной ответственности в соответствии с законодательством Российской Федерации (ст. 113 Федерального закона № 229-ФЗ).
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