По материалам прокурорской проверки в порядке п.2 ч.2 ст.31 УПК РФ СУ СК РФ по Республике Марий Эл возбуждено уголовного дело 

По материалам прокурорской проверки в порядке п.2 ч.2 ст.37 УПК РФ 18.09.2023 следователем Горномарийского МСО СУ СК России по РМЭ возбуждено уголовное дело в отношении Яшуриной Н.П. по признакам преступления, предусмотренного ч.3 ст. 160 УК РФ. (растрата, то есть хищение чужого имущества, вверенного виновному, совершенные лицом в крупном размере).
[bookmark: _GoBack]Установлено, что в период 2011-2020 гг. 48-летняя жительница 
д. Починок., находясь на территории Юринского района Республики Марий Эл, являясь опекуном над несовершеннолетней (в период совершения преступления), совершила хищение принадлежащей последней имущества, то есть чужого, - денежных средств в общей сумме свыше 250 000 тысяч рублей, вверенных ей для содержания подопечной при выплате в качестве соответствующего ежемесячного денежного пособия для обеспечения нужд последней.
По результатам изучения материалов уголовного дела прокуратурой Юринского района постановление о возбуждении уголовного дела признано законным и обоснованным.
В соответствии с уголовным законом за совершение данного преступления предусмотрено максимальное наказание в виде лишения свободы на срок до шести лет со штрафом в размере до десяти тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до одного месяца либо без такового.
Надзор за ходом расследования уголовного дела будет осуществляться прокуратурой района.
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