
Африканская чума свиней наступает
В России по-прежнему остро стоит проблема распространения африканской чумы свиней. Задача по предупреждению распространения и ликвидации африканской чумы свиней на территории Российской Федерации является первостепенной  и важной для нашего государства.
По данным ФГБУ «Центр Ветеринарии» (г.Москва) и ГНУ «ВНИИВВиМ» (г.Покров) в 2016 года в регионах сопредельных с Республикой Марий Эл обнаружены вспышки  африканской чумы свиней в  Нижегородской области и в Республике Чувашия в частном подворье  выявлены случаи заражения домашних свиней вирусом АЧС. 

В целях мониторинга территорий и недопущения распространения вируса АЧС на территорию нашей республики Министерство лесного и охотничьего хозяйства Республики Марий Эл еще раз обращает внимание граждан на опасность распространения инфекционного заболевания на территории Республики Марий Эл и заостряет внимание на необходимости незамедлительного сообщения государственным ветеринарным службам муниципальных образований о фактах обнаружения трупов диких кабанов.
Также Министерство предлагает охотникам и охотпользователям:

- утилизировать биологические отходы при проведении охот на дикого кабана соблюдением ветеринарно-санитарных правил, утвержденных Главным государственным инспектором России В.М.Авиловым от 4 декабря 1995 г. № 13-7-2/469. При выявлении ненадлежащей утилизации биоотходов сообщать в органы ветеринарии;

- провести мониторинг антропогенных мест кормежки дикого кабана (свалки, полигоны, сельхозобъекты,) а также территорий свинокомплексов  и организовать охоту по разрешениям на добычу кабана вокруг данных объектов в первую очередь;

- проводить охоту на кабана способами, минимизирующими их миграцию и передвижение по охотничьим угодьям. В целях реализации данного пункта Министерство рекомендует до 1 ноября ограничить производство охот с использованием собак, использовать исключительно охоту с лабаза и засидок;

- доставлять туши и паренхиматозные органы от всех добытых в процессе любительской и спортивной охоты диких кабанов, в государственные учреждения ветеринарии Республики Марий Эл, подведомственные Комитету ветеринарии Республики Марий Эл, для проведения ветеринарно-санитарной экспертизы и отбора материала для лабораторного исследования на африканскую чуму свиней.
Выполнение Нами этих положений позволит избежать заноса АЧС на территорию Республики Марий Эл, Ваших подворий, сохранит домашних и диких свиней от заболевания и предотвратит экономические убытки.
