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О признании утратившими силу некоторых решений 

Собрания депутатов Карлыганского сельского поселения
В соответствии с Федеральным законом от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации, Законом Республики Марий Эл от 29.12.2014 №61-З «О закреплении за сельскими поселениями в Республике Марий Эл вопросов местного значения», Собрание депутатов Карлыганского сельского поселения р е ш и л о:

1. Признать утратившими силу решения Собрания депутатов Карлыганского сельского поселения:

- от 30 сентября 2021 года № 119 «Об утверждении Положения о муниципальном лесном контроле в границах Карлыганского сельского поселения»;

- от 30 сентября 2021 года №120 «Об утверждении Положения о муниципальном контроле в области охраны и использования особо охраняемых природных территорий местного значения в границах Карлыганского сельского поселения»;
- пункты 1,2 решения Собрания депутатов от 24 декабря 2021 года №136 «О внесении изменений в Положения о видах муниципального контроля в Карлыганском сельском поселении».

2. Настоящее решение подлежит официальному опубликованию (обнародованию) и размещению на официальном сайте администрации «Мари-Турекского муниципального района» в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

3. Настоящее решение вступает в силу после его официального опубликования (обнародования).
Глава Карлыганского

сельского поселения                                                                    Ф.Г.Прохоров

