В Куженере впервые прошел Всероссийский праздник «День беременных»
5 октября в Куженерской больнице состоялось торжественное мероприятие, посвященное новому Всероссийскому празднику - День беременных, который будут отмечать два раза в год –7 октября и 7 апреля. 
[bookmark: _GoBack]С теплыми словами к присутствующим обратилась акушер-гинеколог Роза Попова: 
- Сегодня мы отмечаем замечательный праздник всех беременных женщин России. Очень надеемся, что в нашем районе с каждым годом будет рождаться все больше деток. 
	Наталья Валентиновна, и.о. главного врача больницы, отметила, что мероприятие проводится с целью содействия повышению рождаемости за счёт формирования в обществе культуры бережного отношения к материнству и детству.
- Пусть это время будет наполнено теплыми радостными и светлыми моментами, положительными эмоциями, а главное верной поддержкой близких людей. Растить ребенка это очень сложно, но, в тоже время увлекательно и интересно, – обратилась к присутствующим глава Куженерского муниципального района Ольга Фокина
Начальник клиентской службы в Куженерском районе ОСФР Галина Новикова Социального фонда России рассказали беременным женщинам о мерах социальной поддержки от государства.
	Надежда Дудина, руководитель отдела ЗАГС, рассказала будущим мамочкам, что  течение месяца после родов необходимо зарегистрировать рождение ребенка. Сделать это можно в любом отделе ЗАГС при наличии медицинской справки о рождении ребенка. А при наличии электронного медицинского свидетельство о рождении можно оформить с помощью суперсервиса «Рождение ребенка» на сайте «Госуслуги».
Событие завершилось беседой с Маргаритой Зилотовой, которая рассказала о том, как нужно ухаживать за ребенком, как часто нужно наблюдаться у врача, и другие важные вопросы о рождении деток.


