В соответствии со статьей 39.18 Земельного кодекса Российской Федерации Администрация Куженерского муниципального района информирует о возможности предоставления в аренду гражданам и крестьянским (фермерским) хозяйствам земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена:
-площадью 3383 кв.м., с кадастровым номером 12:09:0800101:503, расположенного по адресу: Российская Федерация, Республика Марий Эл, Куженерский район, с. Салтакъял, ул. Рабочая, разрешенное использование — для ведения личного подсобного хозяйства, земли населенных пунктов.
	-площадью 144 кв.м., с кадастровым номером 12:09:0800101:504, расположенного по адресу: Российская Федерация, Республика Марий Эл, Куженерский муниципальный район, с. Салтакъял, ул Новая, разрешенное использование - для ведения личного подсобного хозяйства (приусадебный земельный участок), земли населенных пунктов.
	Граждане, заинтересованные в предоставлении указанных земельных участков, имеют право в течение 30 дней со дня опубликования данного извещения подавать заявления о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды земельного участка в Администрацию Куженерского муниципального района (далее – заявления).
	Заявления подаются заявителями лично на бумажном носителе
по рабочим дням с 8 часов 00 минут до 17 часов 00 минут по адресу: Республика Марий Эл, Куженерский район, пгт. Куженер, ул. Кирова, д. 14, каб. 18., Тел.: 9-23-16.  Дата окончания приема заявлений – 02 октября 2023 г.
	Для ознакомления со схемой расположения земельного участка обращаться в Администрацию Куженерского муниципального района по адресу: Республика Марий Эл, Куженерский район, пгт. Куженер, ул. Кирова, д. 14, каб. 18. 
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