 ПЕРЕЧЕНЬ 
документов, необходимых для предоставления субсидий 
из республиканского бюджета Республики Марий Эл 
на стимулирование увеличения производства масличных культур 
в 2022 году

Для участия в отборе претендент представляет 
в Министерство следующие документы:
а) заявку на участие в отборе на предоставление субсидий 
из республиканского бюджета Республики Марий Эл на стимулирование увеличения производства масличных культур по форме согласно приложению № 1;
[bookmark: _GoBack]б) выписку из Единого государственного реестра юридических лиц или выписку из Единого государственного реестра индивидуальных предпринимателей (по собственной инициативе). В случае если претендентом не представлена данная выписка, Министерство запрашивает ее самостоятельно в порядке межведомственного информационного взаимодействия;
в) копии отчетов по форме федерального статистического наблюдения № 29-СХ «Сведения о сборе урожая сельскохозяйственных культур по состоянию на 1 ноября (20 ноября) 20__ г.» за 5 лет, предшествующих текущему календарному году (№ 2-фермер «Сведения о сборе урожая сельскохозяйственных культур по состоянию 
на 1 ноября (20 ноября) 20__ г.» за 5 лет, предшествующих текущему календарному году), заверенные претендентом;
г) копия отчета по форме федерального статистического наблюдения № 4-СХ «Сведения об итогах сева под урожай» за текущий календарный год (№ 1-фермер «Сведения об итогах сева под урожай» 
за текущий календарный год), заверенная претендентом;
д) сведения о размере посевных площадей, занятых масличными культурами, в текущем календарном году по форме согласно приложению № 2;
е) сведения о внесении минеральных удобрений под масличные культуры в текущем календарном году по форме согласно приложению № 3 к настоящим Правилам;
ж) расчет прироста объема производства масличных культур 
по форме согласно приложению № 4 к;
з) реестр документов, подтверждающих затраты, связанные 
с производством масличных культур урожая текущего календарного года, по форме согласно приложению № 5 (с приложением копий первичных документов, заверенных претендентом);
и) расчет размера субсидии из республиканского бюджета Республики Марий Эл на стимулирование увеличения производства масличных культур по форме согласно приложению № 6.
Ответственность за достоверность сведений, содержащихся 
в документах, представленных претендентами в Министерство, возлагается на претендентов.
