ПЕРЕЧЕНЬ 
документов, необходимых для предоставления субсидий 
из республиканского бюджета Республики Марий Эл 
на возмещение части затрат на приобретение племенного молодняка сельскохозяйственных животных

Для участия в отборе претендент представляет в Министерство следующие документы:
а) заявка по форме, утвержденной приказом Министерства;
б) выписка из Единого государственного реестра юридических лиц или выписка из Единого государственного реестра индивидуальных предпринимателей (по собственной инициативе). В случае если претендентом не представлена данная выписка, Министерство запрашивает ее самостоятельно в порядке межведомственного информационного взаимодействия;
в) копии договоров на приобретение племенного молодняка сельскохозяйственных животных (кроме приобретенного по импорту), заверенные претендентом;
г) копии документов, подтверждающих племенную ценность приобретенной племенной продукции (материала), заверенные претендентом;
д) копии платежных документов, подтверждающих оплату племенного молодняка сельскохозяйственных животных (кроме приобретенного по импорту), накладных (универсальных передаточных документов), заверенные претендентом;
е) копии ветеринарных сопроводительных документов 
на приобретенных сельскохозяйственных животных, заверенные претендентом;
[bookmark: _GoBack]ж) копии актов приема-передачи племенного молодняка сельскохозяйственных животных (кроме приобретенного по импорту) 
с указанием идентификационных номеров и (или) кличек сельскохозяйственных животных и их вес в живой массе, заверенные претендентом;
з) расчет размера субсидии из республиканского бюджета Республики Марий Эл на возмещение части затрат на приобретение племенного молодняка сельскохозяйственных животных по форме, утвержденной приказом Министерства.
