15  января 2024г. 
Уведомление
о проведении актуализации
 схемы теплоснабжения на 2025 год
Уведомление о проведении ежегодной актуализации Схемы теплоснабжения Ронгинского сельского поселения Советского муниципального района Республики Марий Эл
Администрация -_Ронгнинского сельского поселения Советского муниципального района Республики Марий Эл в соответствии с Федеральным законом от 06 октября 2003 года № 131- ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», на основании Федерального закона от 27 июля 2010 года № 190 – ФЗ «О теплоснабжении», постановления Правительства РФ от 22.02.2012 № 154 (ред. от 10.01.2023г.) «О требованиях к схемам теплоснабжения, порядку их разработки и утверждения», проводит актуализацию схемы теплоснабжения Ронгинского сельского поселения на 2025 год, утвержденной постановлением администрации  Ронгинского сельского поселения  №8 от 15 января 2024г.
Схема теплоснабжения Ронгинского сельского поселения Советского муниципального района Республики Марий Эл  размещена на официальном сайте Ронгинского сельского поселения в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (адрес доступа: http:// mari-el.gov.ru).

Срок и порядок предоставления предложений от теплоснабжающих  организаций и иных лиц по актуализации схемы теплоснабжения: до 17.00 01.04.2024 года в письменной форме в администрацию Ронгинского сельского поселения Советского муниципального района  Республики Марий Эл: 425416, Республика Марий Эл, Советский район, _с.Ронга, ул. Центральная, д.4. Факс, телефон: 8 (83638) 9-74-13 или в электронной  форме на адрес электронной почты: ronga-adm@yandex.ru.
Проект актуализации схемы теплоснабжения разместить на официальном сайте на официальном сайте Ронгинского сельского поселения поселения в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (адрес доступа: http:// mari-el.gov.ru в срок не позднее 15  апреля 2024 года.
 

 

