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Информационно-аналитическая справка

об основных итогах работы отрасли в 2021 году 
Деятельность Министерства культуры, печати и по делам национальностей Республики Марий Эл и подведомственных государственных организаций в отчетном периоде осуществлялась согласно утвержденному плану работы, руководящих документов Правительства Республики Марий Эл и вышестоящих федеральных органов власти.

Финансирование отрасли в 2021 году осуществлялось в пределах сводной бюджетной росписи расходов республиканского бюджета Республики Марий Эл. За 2021 год объем финансирования расходов из республиканского бюджета Республики Марий Эл по всем направлениям деятельности Министерства за год составил 1 827 000,627тыс. рублей, или 99,99% к уточненным ассигнованиям на 2021 г. (1 827 165,602 тыс. рублей).

Между Минкультуры Республики Марий Эл , Минкультуры России, ФАДН заключены Соглашения о предоставлении средств из федерального бюджета Российской Федерации на сумму 480 248,3 тыс. рублей по следующим направлениям:

субсидии на государственную поддержку отрасли культуры в рамках регионального проекта «Культурная среда»:

реконструкция и капитальный ремонт  культурно-досуговых организации в сельской местности  на сумму 27 355, 9 тыс. рублей;

капитальный ремонт региональных и муниципальных детских школ искусств по видам искусств на сумму 89 857,7 тыс. рублей;

приобретение передвижных многофункциональных культурных центров (автоклубов) для обслуживания сельского населения на сумму 
32 419, 0 тыс. рублей;
межбюджетные трансферты на реновацию учреждений отрасли культуры на сумму 215 714,0 тыс. рублей; 

межбюджетные трансферты на создание модельных муниципальных библиотек на сумму 25000,0 тыс рублей;
субсидии на поддержку творческой деятельности и укрепление материально технической базы муниципальных театров в населенных пунктах с численностью населения до 300 тысяч человек на сумму
29 986,0 тыс. рублей;

субсидии на поддержку творческой деятельности и техническое оснащение детских и кукольных театров на сумму 23 941,6 тыс. рублей;

субсидии на обеспечение развития и укрепления материально-технической базы домов культуры в населенных пунктах с числом жителей до 50 тысяч человек на сумму13507,9 тыс. рублей;

субсидии на государственную поддержку отрасли культуры в рамках реализации регионального проекта «Творческие люди» на поддержка лучших работников муниципальных учреждений культуры и лучших работников  на сумму 1000,0 тыс. рублей;

иные межбюджетные трансферты в рамках регионального проекта «Цифровая культура» на создание виртуальных концертных залов на сумму 5700,0 тыс. рублей;
субсидия на государственную поддержку отрасли культуры в части мероприятий по модернизации библиотек в части комплектования книжных фондов библиотек муниципальных образований и государственных общедоступных библиотек на сумму 3646,6 тыс. рублей;
субсидия на реализацию мероприятий по укреплению единства российской нации и этнокультурному развитию народов России на сумму 
12 119,6 тыс. рублей.
Федеральные средства в 2021 году освоены на 100,0%.

По итогам 2021 года выполнены целевые показатели, утвержденные в государственных заданиях, доведенных государственным учреждениям, находящимся в ведении Министерства:

- театрами и филармонией поставлено 22 новые спектакли 
и концертные программы, осуществлено 1521 показ. Фактическое количество посещений театрально-концертных мероприятий составило 
253,6 тыс. посещений;
- республиканскими национально-культурными центрами проведено для населения 393 культурно-досуговых мероприятия, на которых присутствовало 189,1 тыс. человек; 

- музеями проведено 7 249 экскурсий, организовано 177 выставок. Количество посещений музеев республики за 2021 год составило 
340,45 тыс. посетителей;
- число зарегистрированных пользователей библиотек по итогам 
2021 г. составило 45,8 тыс. человек, количество посещений - 
447,4 тыс. посетителей; объем фондов по состоянию на 1 января 2022 года составил 1 474,1 тыс. единиц.

- численность обучающихся в республиканских детских музыкальных школах и школах искусств по итогам 2021 года составила 2163 человек;
-количество обучающихся в средних профессиональных учебных заведениях составило 559 человек. 

В Республике Марий Эл успешно реализуется Национальный проект «Культура».

13 сентября 2021 года в г.Йошкар-Оле состоялось торжественное открытие нового здания Марийской государственной филармонии имени Якова Эшпая. Строительство проведено с опережением графика, стоимость объекта – 653,703 млн. рублей, в т. ч. средства федерального бюджета 316, 764 млн. рублей, средства республиканского бюджета Республики Марий Эл 336, 939 млн. рублей.
Кроме того, в текущем году проведен капитальный ремонт или реконструкция сельских культурно-досуговых учреждений в трёх муниципальных районах республики – Волжском, Сернурском и Советском. 

Для 7 районов (Параньгинского, Килемарского, Волжского, Куженерского, Оршанского, Советского и Медведевского) приобретены передвижные многофункциональные культурные центры (автоклубы) для обслуживания сельского населения. 

В 2021 году из бюджета Республики Марий Эл дополнительно выделены на ремонт сельских домов культуры 16,5 млн. рублей, на обновление материально-технической базы детских школ искусств – 
6 млн. рублей.
Завершены работы по созданию четырёх модельных библиотек (Межпоселенческая звениговская библиотека, детская библиотека Моркинского района, детская библиотека Медведевского района, Библиотека-филиал № 25 г. Йошкар-Олы). На эти цели дополнительно выделено 25 млн.рублей. Торжественные открытия модельных библиотек прошли в декабре 2021 г. 
В 2019 году в Республике Марий Эл началось создание региональной сети виртуальных концертных залов. В городе Козьмодемьянске успешно реализован проект по созданию виртуального концертного зала на базе Центра народной культуры им. Я. Эшпая. Работа по данному направлению продолжилась в 2021 году: новый виртуальный концертный зал создан на базе Марийского государственного академического театра оперы и балета им. Эрика Сапаева. На эти цели выделены средства федерального бюджета в размере 5 млн. 700 тыс. рублей. Открытие виртуального концертного зала состоялось 1 сентября 2021 года.

Национальная библиотека им. С.Г. Чавайна продолжила работу по переводу в цифровой формат документов с признаками книжных памятников. В соответствии с данным проектом ежегодно сотрудники библиотеки оцифровывают 10 изданий, представляющих наибольшую ценность для Республики Марий Эл и предназначенных для включения в Национальную электронную библиотеку.

С декабря 2020 года по февраль 2021 года на сцене Марийского государственного театра оперы и балета имени Эрика Сапаева проведен ежегодный фестиваль оперного и балетного искусства «Зимние вечера». 

С 19 по 27 марта состоялся фестиваль «Йошкар-Ола театральная», который проводится Марийским отделением Союза театральных деятелей России ежегодно с 1994 г. В рамках фестиваля профессиональные театры Республики Марий Эл показали 11 спектаклей. Торжественное закрытие фестиваля состоялось 27 марта, в Международный День театра, на котором подведены итоги и вручена Национальная театральная премия им. Й. Кырли.

С 11 по 18 апреля прошел XIX фестиваль балета в честь великой русской балерины Галины Улановой. В рамках фестиваля впервые прошел научно-методический симпозиум «Культурные традиции Марий Эл в развитии балетного искусства». Впервые в республике на профессиональном уровне российских специалистов обсуждались вопросы становления и развития марийской балетной школы, ее вклад в искусство республики и перспективы, репертуарная политика, актуальные вопросы современного балетного театра и вопросы педагогики.

«Таланты XXI века» – новый проект Марийского государственного академического театра оперы и балета им. Э. Сапаева по поддержке и продвижению молодых дарований Республики Марий Эл и России. Юные таланты будут выступать на сцене театра в концертных программах и сольных выступлениях. 20 мая состоялся первый концерт на сцене театра.

В рамках Фестиваля спектаклей под открытым небом «Летние сезоны» 17 июля 2021 г. состоялся показ балета П.И. Чайковского «Лебединое озеро» в Замке Шереметева (п. Юрино) и традиционный показ оперы Э. Сапаева «Акпатыр» в д. Алешкино (Килемарский район) 4 сентября 2021 г.

С 8 по 19 сентября 2021 года на сцене Марийского государственного академического театра оперы и балета имени Эрика Сапаева проведен I фестиваль оперного искусства имени Андрея Эшпая. В рамках фестиваля были показаны оперы «Евгений Онегин» П.И.Чайковского, «Риголетто», «Травиатта», «Аида» Дж. Верди с приглашением солистов Мариинского театра (г. Санкт-Петербург), Михайловского театра (г. Санкт-Петербург), Московского музыкального театра им. К.С. Станиславского и В.И. Немировича-Данченко, Московского театра «Новая опера».

Сохранению и развитию традиций народной хореографии способствовал X республиканский конкурс балетмейстеров-постановщиков им. Н.П.Дружининой-Кузнецовой. Конкурс состоялся 19 февраля в дистанционном режиме, участниками которого стали 23 творческих коллектива, 21 балетмейстер-постановщик из 9 районов и г.Йошкар-Олы Республики Марий Эл, г.Малмыж Кировской области и п.Баранчинский Свердловской области.

С целью пропаганды и популяризации эстрадного песенного, хореографического, театрального творчества проведен республиканский фестиваль-конкурс эстрадного творчества «Эстрадный вернисаж». 

27 марта в Международный день театра, состоялась итоговая онлайн-трансляция окружного театрального фестиваля «Театральное Приволжье». По результатам работы экспертов регионов Приволжского федерального округа 2 место в номинации «Молодёжные спектакли» завоевал народный ТЮЗ «Маска» Медведевского РЦКиД со спектаклем «У войны не женское лицо» по книге С.Алексиевич. А так же стал победителем фестиваля в номинации «Лучший спектакль, раскрывающий тему Великой Отечественной войны».

Сохранению и развитию традиционных ремёсел содействовал республиканский конкурс декоративно-прикладного творчества «Мастер и подмастерье». 21 апреля в Историко-художественном музее были представлены работы 19 руководителей кружков и студий декоративно-прикладного творчества Республики Марий Эл.

С целью развития и пропаганды театрального творчества в общественной среде, стимулирования обращений любительских театров к лучшим образцам классической, современной и национальной драматургии с 26 по 29 апреля в г.Йошкар-Оле проведен Открытый республиканский фестиваль-лаборатория драматических коллективов «Каскад», где  приняли участие более 150 чел.

Разнообразие инструментального и вокально-хорового творчества было представлено 29 июня в Царевококшайском Кремле на IV Межрегиональном молодежном фестивале этно-групп и национальных вокально-инструментальных ансамблей. В фестивале прияли участие 12 творческих групп из г.Казани Республики Татарстан, Вурнарского района Чувашской Республики, г.Йошкар-Олы и районов Республики Марий Эл.

1 июня в п.Сернур в дистанционном режиме подведены итоги республиканского фестиваля-конкурса героев и персонажей народных сказок и мифов «Волшебный сундучок», участниками которого стали 
146 индивидуальных исполнителей и 12 творческих коллективов.

Возрождению, сохранению, пропаганде и широкой популяризации народной песни, музыки и танца способствовал III республиканский фестиваль национальных молодежных творческих коллективов «Тукымвож йонгалтыш» («Эхо предков»), который состоялся 5 июня в п.Советский. Более 150 участников молодежных творческих коллективов оценивались по номинациям «Лучший молодежный творческий коллектив», «Подворье-2021», «Играй гармонь».

С целью сохранения, возрождения и дальнейшего совершенствования народной игровой культуры 27 июня в онлайн формате проведен V Межрегиональный фестиваль-конкурс народных игровых программ «Игровой переполох или народная игра – как средство сближения национальных культур». В фестивале-конкурсе приняли участие 22 творческих коллектива из республик Марий Эл и Башкортостан.

Из-за сложившейся ситуации, связанной с распространением коронавирусной инфекции COVID-19 28 августа в дистанционном формате проведены IV Межрегиональный фестиваль семейно-родственных фольклорных ансамблей «Творцы и хранители» в п.Новый Торъял и VI Межрегиональный фестиваль-конкурс национальных свадебных обрядов «Сӱан пайрем» («Свадебный праздник») в п.Морки. Участниками фестивалей стали 509 человек из районов и городов Республики Марий Эл, Чувашской Республики и Республики Башкортостан.
Разработаны и представлены на Международном форуме «Новое в культуре» музейные маршруты Республики Марий Эл членами Ассоциации музеев Республики Марий Эл.
В первом полугодии состоялись презентации крупных выставочных проектов Национального музея Республики Марий Эл им. Т. Евсеева «Этноархеология: от Imniscaris до мари», «Мелодии лесного края», «Поликультурная карта Республики Марий Эл».
28 сентября состоялось торжественное открытие Культурно-выставочного центра Русского музея в Йошкар-Оле на базе музея изобразительных искусств. Событие вызвало широкий общественный резонанс.

29 сентября участие во всероссийской акции «Всероссийская Дубрава Императора Петра Великого», посвященного 350-летию Петра I, торжественная церемония высадки дуба в рамках в акции прошла с участием представителей Государственного Русского музея, в том числе Генерального директора ГРМ В.А.Гусева. 

С 15 октября 2021 года по 12 января 2022 года в Главном корпусе Национального музея Республики Марий Эл им. Т. Евсеева экспонировался комплексный выставочный проект, посвященный анималистике в искусстве: тактильная выставка Федерального музейно-выставочного центра «РОСИЗО» (г. Москва) «Анималия. Трогательная выставка», фотовыставка «Анималистика. Грани таланта» (выставочный проект Образовательного центра «Сириус», г. Сочи), «Анималистика – в детских руках!» (Национальная гимназия искусств колледжа культуры и искусств им. И.С. Палантая).
Значимыми событиями в культурной жизни республики стало открытие центров грамотности, созданных на базе пяти библиотек республики (НБ Чавайна, ЦБ Новоторъяльского, Звениговского, Волжска, ГБ Козьмодемьянска). Центры грамотности создаются в регионах РФ по инициативе фонда «Тотальный диктант» при поддержке Российской государственной библиотеки для молодежи с целью повышения общекультурного уровня и грамотности населения. Подписаны соглашения о сотрудничестве между библиотеками и фондом «Тотальный диктант».
Система художественного образования Республики Марий Эл,
в которой насчитывается 40 детских школ искусств и две профессиональных образовательных организации (Колледж культуры и искусств имени И.С. Палантая и Йошкар-Олинское художественное училище) является базой для развития талантов в области искусств.

В указанных образовательных организациях обучается:по дополнительным общеразвивающим программам – 9,5 тыс. детей и подростков (из них по предпрофессиональным образовательным программам – 5901, по сравнению с 2020 годом увеличение на 26 процентов);

по профессиональным программам – 574 человек.

Профессиональному становлению юных исполнителей способствует участие их в конкурсных мероприятиях, отчетном периоде продолжена работа по выявлению молодых дарований: в течение сезона проведено 12 республиканских конкурсов для учащихся детских школ искусств, 7 из них – дистанционно в связи со сложной эпидемиологической ситуацией.

ГБУ ДО Республики Марий Эл «Школа искусств «Лира» является инициатором ежегодного инклюзивного фестиваля «Руки сердечное тепло», который проходит на базе ГАОУ Республики Марий Эл «Лицей Бауманский» для детей и молодежи с ограниченными возможностями здоровья от 5 до 22 лет. Участники фестиваля дети и молодежь с ограниченными возможностями здоровья от 5 до 22 лет.

Количество участников заключительных туров конкурсов составило более 2,8 тысяч человек.

Лауреатами всероссийских, межрегиональных и международных конкурсов за отчетный период стали 111 студентов колледжа и училища, 119 учащихся Национальной гимназии искусств, в том числе:

Образцовый ансамбль «Кӱсле» Национальной гимназии искусств стал одним из победителей Межрегионального проекта «Во имя жизни».

Студенты отделения «Хореографическое искусство» колледжа культуры и искусств имени Палантая Андрей Платонов, Алексей Ручкин, Александр Чимаев отмечены дипломами в номинации «Характерный и народно-сценический танец» на Всероссийском конкурсе артистов балета и хореографов.

Учащиеся Национальной гимназии искусств колледжа Гончаров Илья и Кислицын Вадим стали участниками Образовательного центра «Сириус».

В 2021 году лауреатами Общероссийского конкурса «Молодые дарования России», организованного Министерством культуры Российской Федерации стали: Блинова Светлана и Едкова Ирина (2 место) - студентки Йошкар-Олинского художественного училища, Кузнецова Елизавета (3 место) - студентка Марийского республиканского колледжа культуры и искусств имени И.С. Палантая, Алексеев Илья (3 место) - учащийся Куженерской детской школы искусств.

В детских школах искусств действует более 400 творческих коллективов учащихся и преподавателей детских школ искусств, выступления которых проходят в детских садах, общеобразовательных и социальных учреждениях.

Значимым событием в мае текущего года стало выступление Всемарийского детского хора и Всемарийского детского духового оркестра, посвященного 76 годовщине Победы в Великой Отечественной войне на сцене Марийского государственного академического театра оперы и балета имени Э. Сапаева с количеством участников около 500 человек. 

Проведена традиционная республиканская конференция педагогических и руководящих работников отрасли культуры, с участием заместителей глав администраций муниципальных районов, на которой рассматривался вопрос «Художественное образование: региональный опыт, открытая перспектива».

В рамках Национального проекта «Культура» в 2021 году получили федеральное финансирование на капитальный ремонт четыре муниципальных школы искусств поселков Морки, Советского, Нового-Торъяла, Юрино, а также выделены финансовые средства из республиканского бюджета на приобретение учебного оборудования.
В сфере архивного дела одной из главных задач является обеспечение сохранности архивных документов. В целях сохранения документов Архивного фонда Республики Марий Эл и расширения доступа к ним Государственным архивом Республики Марий Эл приобретен комплекс планетарного сканирования формата А2, на 1 января 2022 г. государственными архивами республики в электронную форму переведено 29914 единицы хранения, что составляет 5,2% от общего числа документов, хранящихся в государственных  архивах. 
В целях восстановления архивных документов, подвергнутых разрушению или повреждению, отреставрировано 542 дел, что составляет 36% от общего объема дел, требующих реставрации.
С целью формирования Архивного фонда Республики Марий Эл 
на хранение в государственные архивы принято 6557 единиц хранения. 
В целях обеспечения формирования единой системы автоматизированного государственного учета, адресного поиска 
и использования документов Архивного фонда Республики Марий Эл доля архивных документов, включенных в описи в цифровом формате, составила 100%, что позволило предоставить архивную информацию 
18497 пользователям.
В 2021 году государственными архивами исполнено 
8326 запросов социально-правового характера, процент  исполнения запросов составляет 100%. Все запросы социально-правового характера исполнены 
в законодательно установленный срок. 
Архивистами проводится широкий спектр информационных мероприятий. Значительный общественный резонанс имеют выставочная деятельность, публикации и издания, дающие возможность ознакомления 
с архивными документами, отражающими исторические события.

В 2021 году Государственный архив Республики Марий Эл отметил 
80 лет со дня образования. К этой дате подготовлена выставка архивных документов «Государственному архиву Республики Марий Эл – 
80 лет» и ее виртуальная версия.  

Государственными архивами подготовлены выставки архивных документов: «Метрические и духовные книги – из века прошлого в век настоящий», «Пеледыш пайрем: история праздника», «Место эвакуации – Марийская АССР», «Как молоды мы были» (к 100-летию образования Марийской областной комсомольской организации), интернет-выставки: «Прерванная песня» (к 125-летию А.А.Янаева (Марий Яная), «Вековой юбилей газеты» (к 100-летию со дня образования газеты «Марийская правда»), «Жизнь, опаленная войной» (к 110-летию со дня рождения Алексея Николаевича Громова, Героя Советского Союза), «Победивший смерть» 
(к 100-летию со дня рождения Михаила Васильевича Лебедева, Героя Советского Союза).
В Республике Марий Эл на государственной охране находится 1084 объекта культурного наследия (памятников истории и культуры) народов Российской Федерации, из них:

526 федерального значения, в том числе:

- памятники - 475 (5 – архитектура, 470 – археология);

- ансамбли – 46 (археология);

- достопримечательные места – 5 (2 – священные рощи, 3 – археология);

558 регионального значения, в том числе:

- памятники – 221 (архитектура);

- ансамбли – 6 (3 – архитектура; 3 – парки);

- достопримечательные места 331 (330 – священные рощи; 1 – мемориальное кладбище жертв сталинских репрессий).

По итогам 2021 года в соответствии с распоряжения Правительства Республики Марий Эл от 11.02.2021 № 46-р «Об утверждении перечня мероприятий по сохранению объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) народов Российской Федерации в Республике Марий Эл на 2021 год» разработаны проекты границ территорий 65 объектов культурного наследия (20 священных рощ, 45 памятников истории и архитектуры), проект зон охраны объекта культурного наследия «Здание церкви Богоявленной» (пгт. Морки). Общая сумма, финансирования из республиканского бюджета Республики Марий Эл в 2021 году на мероприятия по государственной охране составила 2 827 325, 02 руб. 
В рамках федеральной субвенции на осуществление переданных органам государственной власти субъектов Российской Федерации полномочий по государственной охране объектов культурного наследия федерального значения заключены государственные контракты на разработку проектов границ территорий 21 объекта культурного наследия федерального значения (памятники археологии). Сумма контрактов составила 2 007 488,0 руб. Проекты предметов охраны и границ территорий представлены на 19 памятников археологии, в 2 случаях по итогам проведенных исследований составлены Акты о прекращении существования (полной физической утраты) объектов археологического наследия «Волжская 3 стоянка», «Мазарское селище».

В рамках осуществления мониторинга состояния объектов культурного наследия составлено 106 актов технического состояния объектов культурного наследия федерального значения, 28 актов технического состояния объектов регионального значения. 
В рамках оказания государственных услуг оформлено и выдано 
24 задания на проведение работ по сохранению объектов культурного наследия; 28 разрешений на проведение работ по сохранению объектов культурного наследия; 10 согласования научно-проектной документации на проведение ремонтно-реставрационных, консервационных работ на объектах культурного наследия. 

В рамках реализации государственной функции по осуществлению государственного надзора за состоянием, содержанием, сохранением, использованием, популяризацией и государственной охраной объектов культурного наследия:

проведено 10 плановых и внеплановых, документарных и выездных проверок в отношении поднадзорных субъектов, выдано 4 предписания об устранении выявленных нарушений; по результатам 2 внеплановых документарных проверок принято решение о направлении исковых заявлений в суд о понуждении исполнить обязательства в области сохранения, использования, популяризации и государственной охраны объектов культурного наследия в натуре;
проведено 23 мероприятия по контролю за состоянием объектов культурного наследия регионального значения;

по результатам проведенных проверок и мероприятия по контролю выдано составлено 10 протоколов. Сумма назначенных административных штрафов составила 57,5 тыс. руб.

В 2021 году разработана проектная документация на проведение работ объектов культурного наследия: «Часовня» (г. Козьмодемьянск, 
ул. Лихачева, д. 4), «Ледник», входящий в состав объекта культурного наследия регионального значения «Усадьба Шереметевых» (Юринский район, пгт Юрино, Центральный проспект, д. 1), «Церковь Сретения Господня, 1801 г.» (Медведевский район, с. Азаново, ул. Советская, д. 12).

Также в 2021 году разработана проектная документация 
на реконструкцию с элементами реставрации столовой Государственного бюджетного общеобразовательного учреждения Республики Марий Эл «Школа-интернат г. Козьмодемьянска «Дарование» (Республика Марий Эл, г. Козьмодемьянск, ул. Советская, д. 33).

Проведены ремонтно-реставрационные работы на 8 объектах культурного наследия регионального значения. Проведены работы 
по реставрации фасадов объекта культурного наследия «Управление МВД, 1939 г.» (г. Йошкар-Ола, ул. Кремлевская, д. 16/ ул. Комсомольская, д. 137), проведены работы по ремонту (замене) окон, ремонту отмостки 
и инженерных систем холодного и горячего водоснабжения, канализации 
и отопления объекта культурного наследия «Здание педучилища» 
(г. Йошкар-Ола, ул. Советская, д. 88).

Проведены работы по реставрации объекта культурного наследия «Церковь Сретения Господня, 1801 г.» (Медведевский район, с. Азаново, 
ул. Советская, д. 12), противоаварийные работы Картуша объекта культурного наследия «Здание школы № 3» (г. Волжск, ул. Кошкина, д. 10).

За счет частных инвестиций были проведены работы по комплексной реставрации объекта культурного наследия «Дом Пчелиной» (г. Йошкар-Ола, ул. Набережная, д. 28), начаты работы по комплексной реставрации объекта культурного наследия «Дом Карелина» (г. Йошкар-Ола, ул. Воскресенская набережная, д. 40). 
В рамках государственной программы «Развитие культуры» в 2020-2021 годах проводились противоаварийное и реставрационные работы 
на объекте культурного наследия «Церковь Пресвятой Троицы, 1887 г.» (Параньгинский район, с. Илеть).

Объем бюджетных ассигнований, предусматриваемых в бюджете Республики Марий Эл на финансовое обеспечение реализации государственной программы Республики Марий Эл «Государственная национальная политика Республики Марий Эл на 2013-2025 годы» составил 

в 2021 году 12 242 020 рублей. 

Все выделанные средства были направлены на выполнение Соглашения между Федеральным агентством по делам национальностей и Правительством Республики Марий Эл о предоставлении субсидии бюджету субъекта Российской Федерации из федерального бюджета от 21 декабря 2020 года № 380-09-2021-015.

За 2021 год было реализовано 129 проектов и мероприятий по укреплению единства российской нации и этнокультурному развитию народов России. В том числе 13 проектов были 11 некоммерческими организациями.

Следует отметить следующие наиболее значимые проекты и мероприятия. 

Это Акция «Журавлик памяти», в память обо всех погибших в годы Великой Отечественной войны, День России, День единения народов России и Белоруссии. Республиканский центр русской культуры организовал международный многожанровый онлайн-фестиваль-конкурс русской культуры «Корнями в России». В мероприятии приняли участие фольклорно-этнографические, народные, хореографические и вокальные, инструментальные коллективы, сказители и мастера традиционных народных ремесел из 33 регионов нашей страны, из Республики Беларусь и Республики Казахстан. В фестивале приняли участие более 2 тысячи человек. Большая работа ведется с иностранными студентами. 

Республиканским центром марийской культуры реализован проект «Фестиваль языков «Lingva Территория-2021», приуроченный Международному дню родного языка¸ проведен цикл мероприятий, посвященных Дню марийской письменности, становится популярным республиканский интеллектуальный марафон Мунло».

В Республиканском центре татарской культуры прошел ӀV Международный фестиваль – конкурс народного танца «Шома бас». межрегиональный семинар – практикум по изготовлению татарской перевязи.

Центры национальных культур активно ведут работу по пропаганде культурного наследия народов, таких как народно-календарные и обрядовые праздники: «Ўарня», «Масленница», «Угинде», «Нардуган», «Навруз», «Сомбеля». 

Республиканским научно-методическим центром народного творчества и культурно-досуговой деятельности по итогам года проведено 93 культурно-массовых мероприятий, в том числе 9 крупномасштабных фестивалей и конкурсов по развитию народного художественного творчества. Всего мероприятиями было обслужено 72636 зрителей.
Организованы и проведены крупные значимые проекты – Межрегиональный молодежный фестиваль этно-групп и национальных вокально-инструментальных ансамблей, Всероссийский фестиваль видеофильмов по народному творчеству, традиционной культуре и этнографии, Межрегиональный конкурс национального костюма «Марий вургем пайрем унала ÿжеш» («Праздник марийского костюма приглашает в гости»), Открытый межрегиональный фестиваль-конкурс исполнителей национальной эстрадной песни финно-угорских народов «Ший памаш» («Серебряный родник»). 
Марийским научно-исследовательским институтом языка, литературы и истории им. В.М. Васильева в проводится научно-исследовательская работа по 22 фундаментальным и 7 прикладным научным исследованиям. За 2021 г. проведено 5 археологических обследований, 8 социологических исследований, в том числе по направлению «Межконфессиональные и межнациональные отношения в Республике Марий Эл». Организовано и проведено 11 научно-практических форумов и мероприятий. В течение отчётного года учёные МарНИИЯЛИ приняли участие в работе 56 научных форумов и конференций, круглых столов, научно-практических семинаров. 

За отчётный период институтом выпущено 16 научных изданий, в том числе: научно-иллюстрированное издание «Свадебные обряды марийцев: Этнографическое наследие», справочное издание «Наименования населенных пунктов Республики Марий Эл».

Деятельность Минкультуры Республики Марий Эл в сфере печати 
и массовых коммуникаций была направлена на обеспечение информационного взаимодействия органов государственной власти, средств массовой информации и общества.
Государственная поддержка организаций отрасли печати и массовых коммуникаций осуществлялась в рамках подпрограммы «Поддержка 
и развитие средств массовой информации и книгоиздания» (далее - Подпрограмма) государственной программы «Государственная национальная политика Республики Марий Эл на 2013-2025 годы».
Министерство культуры, печати и по делам национальностей Республики Марий Эл выступает учредителем (соучредителем) 
8 республиканских газет и 5 журналов; соучредителем 20 районных (городских) газет, 16 из которых издаются на русском языке, 
4 - на марийском: 7 изданий публиковали полосы на марийском языке 
и 1 - на татарском языке.
Газеты и журналы издавались в соответствии с утвержденными календарными графиками и установленной периодичностью.
Совокупный тираж республиканских газет составил более полутора миллионов экземпляров (1 583 500); журналов - около сорока тысяч экземпляров (39 800), районных (городских) газет - более полумиллиона экземпляров (526 050). 
За отчетный период объём вещания регионального контента 
на телеканале «Россия 1» составил 1 435 мин. На канале «Россия 1», кроме информационного вещания, выходили тематические программы. Значимые события в жизни региона освещались в передачах, транслируемых на телеканале «Россия 24» (объем вещания - 947 мин.). Сумма контрактов с ГТРК «Марий Эл» составила 13 500 тыс. руб.
Телеканал «МЭТР» осуществлял круглосуточное вещание 
на «21 кнопке» кабельных операторов республики. Программы собственного производства - 34,5 часа в неделю, национальное вещание - до 42 процентов. В региональной врезке федерального телеканала ОТР передачи ТК МЭТРА составляли  5 часов ежедневно.
Радиостанция «МЭТР FM»: объем вещания - 168 часов в неделю. 
За отчетный период по государственному заданию - 2 920 часов.
Эфир «Марий Эл радио» в рамках государственного задания за год -  4 745 часов, из которых 90 процентов передач транслируется на марийском, 
9 процентов - на татарском языках. Среднесуточная аудитория радиослушателей по республике составляет 45-48 тыс. человек. 
Все СМИ учреждения активно использовали Интернет, в т.ч. формат видеотрансляций и популярные социальные сети. 
Значимыми мероприятиями и проектами в отчетном периоде стали прямые трансляции мероприятий в республике на ТК «МЭТР», «ОТР», 
в сети Интернет:
- торжественного мероприятия, посвященного 76-ой годовщине Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов,  8 мая 2021 года;
- торжественного шествия военнослужащих Йошкар-Олинского гарнизона в честь 76-летия Великой Победы 9 мая 2021 года на телеканалах МЭТР и ОТР, на сайте и в социальных сетях;
разработка мобильного приложения «Марий Эл Радио» и МЭТР ФМ. 
Финансовое обеспечение государственного задания ГАУК «МЭТР» составило в 2021 году 51 801,7 тыс. руб.
Одним из направлений подпрограммы является реализация государственной политики, направленной на сохранение и развитие национального книгоиздания. В 2021 году в рамках Подпрограммы было издано 24 наименования социально значимой литературы, из них на русском языке -10, на марийском -14, детских от общего числа - 6. Общий тираж - 7 550 экземпляров на сумму 2 300,0 тыс. рублей.
Субсидия предоставлена на издание следующих наименований социально значимой литературы:
ГУКП Республики Марий Эл «Издательский Дом «Марийское книжное издательство»:
	1.
	Бахтин А.Г., Соколов А.В. «Военная история марийского народа». Очерки.

	2.
	Бессонова С.А. «Ӱшанле йолташ» («Верный друг»). Стихи для детей

	3.
	Валентина Бутрим (Кузнецова В.С.) «Порыс» («Долг»). Рассказы, легенды, сказки

	4.
	Зоя Висвис (Тимофеева З.А.) «Шӱмбел Ӱшӱт воктене» («Рядом 
с родным Юшутом»). Стихи

	5.
	Егоркина Е.Я. «Папамын тыштыжы» («Бабушкина загадка»). Стихи для детей

	6.
	Ефимова Н.А. «Путеводитель по Республике Марий Эл. Сам себе туроператор». Путеводитель

	7.
	Золотарев Н.А. «Малем, öндалын пиалем» («Сплю в обнимку 
со счастьем»). Стихи

	8.
	«Никон Игнатьев. Айырен нӓлмӹ произведенивлӓ». Т. 1 («Никон Игнатьев. Избранные». Т. 1»). Составители: Кадыков Н.С., 
Федосеева Н.А., Чемышев А.В.

	9.
	Изилянова В.М. «Пеледышем-влак» («Цветы мои»). Стихи

	10.
	Карпов И.П. «Протокол чужого одиночества». Рассказы

	11.
	Луничкина С.С. «Пусть с песней крылья вырастают». Нотное издание

	12.
	«Николай Некрасов. «Йыл вӹлнӹ» («Николай Некрасов. «На Волге»). Стихи для детей. Составитель Федосеева Н.А.

	13.
	Николаев В.В. «Горячие тропинки». Роман

	14.
	Петров А.А. «Саликан пиалже» («Счастье Салики»). Роман

	15.
	Подольский А.А. «Не переступить черту». Повесть, рассказы

	16.
	Соловьев В.С. «Судьбоносных лет поколение». Статьи

	17.
	Столяров А.А. «Я живу в Марий Эл. Природа родного края». Очерки для детей

	18.
	Тимиркаев А.Т. «О ты, песня моя восточно-марийская!» (О тый, мыйын эрвелмарий муро!». Стихи, публицистика

	19.
	Анжела Тимоева (Михайлова А.Е.) «Пеледыш таман пагыт». Рассказы для детей

	20.
	Незнакин А.В. «Календарь: 10 миниатюр для скрипки и фортепиано»

	21.
	Незнакин А.В. «Альбом пьес для фортепиано»

	22.
	Вишневская Е.С. «Песни на стихи Семена Вишневского»


Региональное отделение Общероссийской общественной организации «Союз писателей России» Республики Марий Эл:
	23.
	Коллективный сборник «Дружба». Составитель Хисамутдинова Е.Ф. 

	24.
	Коллективный сборник «Эрвий». Составитель Архипова С.Д. 


Важным мероприятием года стал фестиваль прессы «День российской печати - 2021», совмещенный с профессиональным праздником полиграфистов, работников печатных СМИ и издателей: награждены лауреаты премии Главы Республики Марий Эл «Золотое перо Марий Эл» и премий Правительства Республики Марий Эл в области журналистики 
«За лучшее освещение социально-экономического развития Республики Марий Эл» в соответствующих номинациях по освещению развития экономики, сельского хозяйства, социальной сферы, культурной жизни, национальной самобытности народов республики, а также проблем детей и молодежи.
Совместно с региональной общественной организацией «Отделение Общероссийской общественной организации «Союз журналистов России» в Республике Марий Эл» 12-14 июня организован XI фестиваль журналистов. 
Министерство, реализуя государственную политику в области средств массовой информации, обеспечивает участие координируемых СМИ в регулярном информировании граждан республики по актуальным вопросам и темам: реализация национальных проектов, празднования годовщины Великой Победы, проведении Всероссийской переписи и др.
Пандемия COVID-19 обозначила новые вызовы во всех сферах жизни современного общества, и медиаотрасль не стала исключением. СМИ - основной источник информации о происходящем, а в период пандемии их социальная значимость существенно возросла.
Проведены творческие конкурсы: «Патриот России»; региональный тур XII Всероссийского конкурса журналистских работ «В фокусе — детство»;  литературный конкурс «Колыбель моя - Марий Эл»; конкурс журналистов, посвященный Году науки и технологий в России; XI Республиканский антикоррупционный конкурс «Чистые руки и честные помыслы»; «Перепись-2020» и «Словом против КОВИД».
Общий призовой фонд всех конкурсов - 375 тысяч рублей. Это впервые за много лет.
Достижения на федеральном уровне: «Марийская правда» вошла в топ-10 лучших газет страны; проект «Читаем вместе с мамой» телеканала МЭТР занял третье место на конкурсе «СМИротворец», а также стал призером Всероссийского конкурса «Многоликая Россия».
В отрасли две государственные типографии: ООО «Типография Правительства Республики Марий Эл» и АО «Издательство «Периодика Марий Эл» - основное полиграфическое предприятие, печатающее все республиканские и районные (городские) газет.
Первоочередные задачи отрасли в 2022 году связаны, в первую очередь, с развитием республиканского телевизионного и радиовещания:
дальнейшее техническое перевооружение ГАУК «МЭТР» для бесперебойного вещания телеканала «МЭТР», радио «Марий Эл Радио» и радио «МЭТР FM»;
сохранение тиражей печатных средств массовой информации; продвижение сайтов и развитие социальных сетей;

издание социально значимой литературы на языках народов, проживающих в республике;

проведение мероприятий, направленных на повышение профессионального уровня журналистов.

Общий объем средств республиканского бюджета, предусмотренный на исполнение мероприятий подпрограммы, - 
129 150,2 тыс. рублей,  кассовое исполнение  129 150,2 тыс. рублей (или 100 процентов).

________________

