Информация
по обеспечению жильем инвалидов и семей, имеющих детей-инвалидов, вставших на учет нуждающихся 
в улучшении жилищных условий до 1 января 2005 г.

Согласно статье 17 Федерального закона от 24 ноября 1995 г. 
№ 181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации». инвалиды и семьи, имеющие детей-инвалидов, нуждающиеся в улучшении жилищных условий, вставшие на учет до 1 января 2005 года, обеспечиваются жильем за счет средств федерального бюджета. Полномочия по обеспечению жильем инвалидов и семей, имеющих детей-инвалидов, нуждающихся в улучшении жилищных условий, вставших на учет до 1 января 2005 года, переданы органам государственной власти субъектов Российской Федерации. Так, постановлением Правительства Республики Марий Эл от 06.12.2006 г. № 256 утвержден Порядок предоставления мер социальной поддержки по обеспечению жильем ветеранов, инвалидов и семей, имеющих детей-инвалидов (далее - Порядок). 
Согласно данному Порядку Министерство социального развития Республики Марий Эл формирует сводный список граждан, признанных нуждающимися в улучшении жилья, на основании сведений, предоставляемых органами местного самоуправления, исходя из сроков постановки граждан на учет в качестве нуждающихся в улучшении жилищных условий. Сводные списки формируются в той же хронологической последовательности, в какой граждане были поставлены на учет в качестве нуждающихся в улучшении жилищных условий в органах местного самоуправления в Республике Марий Эл. На основании сводного списка, после рассмотрения всех необходимых документов очередников Министерством принимается решение о включении граждан в список получателей субсидий в очередном году. Список получателей субсидии направляется в Министерство строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Республики Марий Эл, которое выписывает свидетельство на получение субсидии. 
Размер безвозмездной субсидии гражданину-получателю субсидии рассчитывается как произведение нормы предоставления общей площади жилого помещения, равной 18 квадратным метрам, которая определяется федеральным органом исполнительной власти, уполномоченным Правительством Российской Федерации. В настоящее время размер безвозмездной субсидии составляет 982 908 рублей.
Всего состоящих на учете и нуждающихся в улучшении жилищных условий по состоянию на 1 сентября 2022 г. составляет 119 чел., обеспечено жильем с начала года - 13 человек.
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