Рабочая поездка в ООО Агрофирму «Акпарс»

Глава администрации Решетов С.Ю. совместно с руководителем отдела сельского хозяйства Суворовым А.М. совершили рабочую поездку в сельскохозяйственное предприятие ООО Агрофирму «Акпарс», где обсудили вопросы по организации зимнего содержания скота, подготовку сельхозтехники к предстоящим весенне-полевым работам. 
Совершенствуется деятельность ООО Агрофирмы «Акпарс». Второй год подряд для собственных нужд производится почвообрабатывающая техника – гидрофицированная сцепка борон. Арып-мурзинская товарно-молочная ферма – одна из крупнейших ферм в районе, здесь содержится 951 голова КРС. Показатели работы животноводов отличные, ежедневно от одной коровы получают более 20 литров молока. На крышах коровников установлены новые системы вентиляции, которая обеспечивает принудительную вентиляцию помещений.
В конце встречи с работниками сельхозпредприятия пожелал труженикам села дальнейшей плодотворной работы для успешной подготовки к весенне-полевым работам и достойного завершения зимне-стойлового периода. 





                                                                                                       
                                                                                                             

