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Информация
об исполнении в 2021 году Плана мероприятий противодействия коррупционным проявлениям Государственной счетной палаты 
на 2021-2023 годы

План мероприятий противодействия коррупционным проявлениям Государственной счетной палаты на 2021-2023 годы (далее – План мероприятий) утвержден приказом Председателя Государственной счетной палаты от 24.12.2020 № 55-о/д[footnoteRef:1]. [1:  Приказ Председателя Государственной счетной палаты от 24.12.2020 № 55-о/д «Об утверждении Плана мероприятий противодействия коррупционным проявлениям Государственной счетной палаты Республики Марий Эл на 2021-2023 годы и Плана работы комиссии Государственной счетной палаты Республики Марий Эл по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов на 2021-2023 годы».] 

Во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 16 августа 2021 г. № 478[footnoteRef:2], в течение отчетного периода в План мероприятий были внесены изменения. Информация о внесенных изменениях направлена в Управление Главы Республики Марий Эл по профилактике коррупционных и иных правонарушений (письмо от 06.09.2021 № 01-43/684). [2:  Указ Президента Российской Федерации от 16 августа 2021 г. № 478 «О Национальном плане противодействия коррупции на 2021 - 2024 годы».] 

Контроль за выполнением Плана мероприятий возложен на председателя Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Республики Марий Эл и урегулированию конфликта интересов.
Заседания Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Республики Марий Эл и урегулированию конфликта интересов (далее – Комиссия) на момент подготовки настоящей информации не проводились ввиду отсутствия оснований для их проведения.	
Требования законодательства о предотвращении и урегулировании конфликта интересов на государственной гражданской службе Республики Марий Эл обеспечены. В 2021 году случаев возникновения конфликта интересов, одной из сторон которого являются лица, замещающие должности государственной гражданской службы Республики Марий Эл в Государственной счетной палате, не установлено.
В отчетном периоде уведомлений, о намерении выполнять иную оплачиваемую работу, о получение подарков и склонений к совершению коррупционных правонарушений не поступало. Фактов несоблюдения государственными гражданскими служащими запретов, ограничений, обязательств, правил служебного поведения, требований о предотвращении или урегулировании конфликта интересов в связи с исполнением ими должностных (служебных) обязанностей не установлено.
 На постоянной основе проводилась работа по правовому и антикоррупционному просвещению государственных гражданских служащих. 	В рамках аппаратной учебы в 2021 году с сотрудниками проведены следующие тематические занятия:
- «Разъяснения по вопросам предоставления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2020 год»;
- «Разъяснение положений Федерального закона «О цифровых финансовых активах, цифровой валюте и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»;
- «Соблюдение ограничений, налагаемых на гражданина, замещавшего должность государственной (муниципальной) службы, при заключении им трудового или гражданско-правового договора с организацией»;
- «Обзор наиболее часто встречающихся нарушений антикоррупционного законодательства».	
Проведено тестирование государственных гражданских служащих Государственной счетной палаты Республики Марий Эл на знание положений законодательства Российской Федерации о противодействие коррупции.
В период с 27 по 28 сентября 2021 года обеспечено ежегодное повышение квалификации гражданского служащего Республики Марий Эл, в должностные обязанности которого входит участие в противодействии коррупции, в ФГБОУ ВО «Поволжский государственный технологический университет» по программе «Государственная политика в сфере противодействия коррупции в системе государственного управления».
Проведен анализ сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера государственных гражданских служащих Государственной счетной палаты и членов их семей за 2020 год.
Всего принято 14 справок (с учетом членов семей) о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера от 6 государственных гражданских служащих. Все государственные гражданские служащие представили сведения на себя, на супругу (супруга) и несовершеннолетних детей в установленный законодательством срок. 
Все справки о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера (далее – Справка) заполнены и сформированы в электронной форме при помощи специального программного обеспечения (Справка БК)[footnoteRef:3].	 [3:  Более подробно с итогами декларационной компании по итогам 2020 года можно ознакомиться  - http://mari-el.gov.ru/gsp/Pages/dohodi.aspx] 

В течение 2021 года каждый кандидат, претендующий на замещение должностей государственной гражданской службы в Государственной счетной палате, в обязательном порядке проверялся на наличие о нем сведений в реестре лиц, уволенных в связи с утратой доверия. Соответствующая информация отражалась в справке о результатах проверки достоверности и полноты сведений, представленных гражданином при поступлении на государственную гражданскую службу (всего в 2021 году принято 3 новых сотрудника).
Проводится работа по ознакомлению с нормативными правовыми актами Российской Федерации, нормативными правовыми актами Республики Марий Эл в сфере противодействия коррупции граждан при приеме на государственную гражданскую службу Республики Марий Эл.
Проведен анализ актуализированных в 2021 году сведений о родственниках и свойственниках лиц, замещающих государственные должности и должности государственной гражданской службы, а также сведений, содержащихся в анкетах, предоставленных при поступлении на государственную гражданскую службу. Ситуаций, которые могли бы повлечь возникновение конфликта интересов при выполнении государственными гражданскими служащими своих должностных обязанностей, не установлено.	Обеспечено соблюдение требований, установленных Федеральным законом от 5 апреля 2013 г. № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд». Случаев участия на стороне поставщиков близких родственников, а также лиц, которые могут оказать прямое влияние на процесс формирования, размещения и контроля за проведением закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд, не установлено.	Обеспечена возможность оперативного представления гражданами и организациями информации о фактах коррупции или нарушениях требований к служебному поведению государственных служащих посредством:
-	функционирования "горячей линии" и "телефона доверия" по вопросам противодействия коррупции;
-	приема электронных сообщений на официальный интернет-сайт (через специальную форму обратной связи и на адрес электронной почты по фактам коррупции). 
В 2021 году обращений граждан, о фактах коррупции со стороны гражданских служащих, в адрес Государственной счетной палаты не поступало.
Информация на сайте Государственной счетной палаты официального интернет-портала Республики Марий Эл в разделе «Противодействие коррупции» размещается в соответствии с требованиями Указа Главы Республики Марий Эл от 12 февраля 2016 года № 28 «О требованиях к размещению и наполнению разделов, посвященных вопросам противодействия коррупции, официальных сайтов государственных органов Республики Марий Эл», на информационном стенде - социальная реклама антикоррупционной направленности
 На постоянной основе на заседаниях Коллегии Государственной счетной палаты заслушивается информация о выявленных в ходе контрольных мероприятий нарушениях. О результатах контрольных и экспертно-аналитических мероприятиях в соответствии с Законом Республики Марий Эл от 3 января 1997 г. № 13-З «О Государственной счетной палате Республики Марий Эл» информируется Глава Республики Марий Эл и Государственное Собрание Республики Марий Эл, также информация об итогах проверок размещается на официальном сайте.
Материалы проверок по всем фактам нарушений (признаков наличия нарушений), установленных в ходе контрольных и экспертно-аналитических мероприятиях, направляются в прокуратуру Республики Марий Эл для дачи оценки и принятия мер прокурорского реагирования.
Информация о фактах нарушения законодательства о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд, для принятия мер в пределах компетенции, направляется в Управление Федеральной антимонопольной службы по Республике Марий Эл. 
В ежегодном годовом отчете о работе Государственной счетной палаты отражаются вопросы, касающиеся осуществления мер по противодействию коррупции.
С учетом изложенного, предлагаю мероприятия Плана, предусмотренные к реализации в 2021 году, считать выполненными.



Секретарь Комиссии                                                Красильникова М.Н.    
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