ЛИЦУ, УКЛОНЯВШЕМУСЯ ОТ НАКАЗАНИЯ В ВИДЕ ИСПРАВИТЕЛЬНЫХ РАБОТ, НАКАЗАНИЕ ЗАМЕНЕНО НА ПРИНУДИТЕЛЬНЫЕ РАБОТЫ


Мировой судья судебного участка №22 Горномарийского судебного района Республики Марий Эл (п. Юрино) рассмотрел с участием представителя прокуратуры Юринского района представление территориального Козьмодемьянского межмуниципального филиала ФКУ УИИ УФСИН России по РМЭ о замене исправительных работ на принудительные работы.
Представление о замене наказания, не связанного с лишением свободы, на более строгое наказание внесено в отношении 53-летнего жителя д. Горный Шумец, осужденного по ч.1 ст. 139 УК РФ (незаконное проникновение в жилище, совершенное против воли проживающего в нем лица) которому было назначено наказание в виде исправительных работ на срок 7 месяцев с удержанием из заработной платы осужденного 10% в доход государства. Гражданин уклонялся от исправительных работ без уважительных причин. Несмотря на официальные письменные предупреждения о предусмотренной законом замене исправительных работ на более строгий вид наказания, осужденный должных выводов для себя не сделал, на путь исправления не встал.
[bookmark: _GoBack]Суд с учетом заключения представителя прокуратуры, поддержавшего представление уголовно-исполнительной инспекции, заменил осужденному не отбытую часть исправительных работ на принудительные работы.
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