Отчет

о предварительной оценке регулирующего воздействия проекта  постановления администрации Советского муниципального района «Об утверждении Порядка предоставления субсидий юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям на компенсацию расходов по приобретению путевок в организации отдыха детей и их оздоровления для  детей работников, находящихся с ними в трудовых отношениях, из бюджета Советского муниципального района Республики Марий Эл»

В соответствии со статьей 78 Бюджетного кодекса Российской Федерации, постановлением Правительства Российской Федерации               от 18 сентября 2020 г. № 1492 «Об общих требованиях к нормативным правовым актам, муниципальным правовым актам, регулирующим предоставление субсидий, в том числе грантов форме субсидий, юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам - производителям товаров, работ, услуг,                               и о признании утратившими силу некоторых актов Правительства Российской Федерации и отдельных положений некоторых актов Правительства Российской Федерации»,  Законом Республики Марий Эл от 2 марта 2010 г. № 1-З «О наделении органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями Республики Марий Эл по организации и обеспечению отдыха                               и оздоровления детей в организациях отдыха детей и их оздоровления, осуществлению мероприятий по обеспечению безопасности жизни                       и здоровья детей в период их пребывания в организациях отдыха детей            и их оздоровления», постановление Правительства Республики Марий Эл от  25 февраля 2010 г. № 37 «Об организации отдыха, оздоровления  и занятости детей, подростков учащейся молодежи в Республике Марий Эл» принимается Порядок предоставления субсидий юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям на компенсацию расходов по приобретению путевок в организации отдыха детей и их оздоровления для  детей работников, находящихся с ними в трудовых отношениях, из бюджета Советского муниципального района Республики Марий Эл. 
Принятие проекта постановления администрации Советского муниципального района не повлечет за собой:
-избыточных обязанностей, запретов и ограничений для субъектов предпринимательской и иной экономической и инвестиционной деятельности;

-возникновения у субъектов предпринимательской и иной экономической или инвестиционной деятельности необоснованных расходов;
-возникновения необоснованных расходов бюджета муниципального образования «Советский муниципальный район».
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