Федеральное агентство по делам молодежи совместно с МВД России, исполнительными органами субъектов РФ при поддержке Минздрава России, Минобрнауки России, Минпросвещения России проводит онлайн-акцию «Стимул мечты – это сам ты».
Акция приурочена к Международному дню борьбы со злоупотреблением наркотическими средствами и их незаконным оборотом. 
[bookmark: _GoBack]Цель акции – привлечение внимания широких слоев молодежи к проблеме потребления наркотических и иных психоактивных веществ, их негативном воздействии на психологическое и физиологическое здоровье человека и акцентирование внимания на позитивной альтернативе потребления наркотиков – здоровом образе жизни, семейных ценностях, карьере и достижении иных жизненных успехов. 
В рамках акции с 26 июня по 10 июля 2023 года пройдет Всероссийский конкурс «Стимул мечты – это сам ты». 
К участию в конкурсе приглашаются молодые люди в возрасте от 14 до 35 лет. 
Участникам конкурса необходимо:
- подготовить конкурсную работу – снять видеоролик, демонстрирующий точку зрения автора о том, что является стимулом здорового образа жизни или призыв к отказу от употребления и распространения наркотических веществ, позитивную альтернативу потреблению психоактивных веществ;
- разместить видеоролик на личной странице в социальной сети «ВКонтакте» или на Яндекс.Диске с хештегами: #Стимулмоеймечты2023, #Противнаркотиков2023;
- зарегистрироваться в федеральной информационной системе «Молодежь России» на сайте социальной сети «ВКонтакте» ;
- зарегистрироваться в федеральной государственной автоматизированной информационной системе «Молодежь России» на сайте myrosmol.ru в информационно-телекоммуникационной сети Интернет (далее – ФГАИС «Молодежь России»);
- подать заявку (анкету) на участие в мероприятии «Всероссийский конкурс «Стимул мечты – это сам ты» через ФГАИС «Молодежь России» с 26 июня по 10 июля 2023 года;
- при подаче заявки на конкурс через ФГАИС «Молодежь России» в анкете необходимо прикрепить ссылку на видеоролик из социальной сети «ВКонтакте» или Яндекс.Диска, обеспечив возможность открытого доступа к размещенному видеоролику на период проведения конкурса.
Требования к конкурсной работе:
продолжительность видеоролика – не менее 1 минуты и не более 4 минут;
формат видеоролика МР4, МОV или АVI с разрешением не менее 1280х720 (720р). 
По итогам конкурса комиссия определит трех победителей и семь призеров конкурса, которые награждаются ценными призами. Замена ценных призов на денежный эквивалент не производится. 
Вручение призов – не позднее 1 октября 2023 года. 
Контактное лицо по вопросу проведения Акции и конкурса: консультант отдела методического и аналитического обеспечения молодежной политики Управления молодежных проектов и программ Федерального агентства по делам молодежи Блык Кирилл Игоревич. Тел.: (495)668-80-08 (доб. 1402), эл. почта : kblyk@fadm.gov.
