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Собрания депутатов Русско-Ляжмаринского сельского поселения

Параньгинского муниципального района Республики Марий Эл     

от  21 ноября  2023 года






     №231_
О внесении изменений в Положение о порядке предоставления земельных участков, находящихся в собственности Русско-Ляжмаринского сельского поселения, и земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена, утвержденное решением Собрания депутатов Русско-Ляжмаринского сельского поселения от 24 сентября 2015 года № 57

В соответствии с Земельным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 24 июля 2023 года № 338-ФЗ «О гаражных объединениях и о внесении изменений в отдельные законодательные акт Российской Федерации», Федеральным законом от 06 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом Русско-Ляжмаринского сельского поселения Параньгинского муниципального района Республики Марий Эл Собрание депутатов Русско-Ляжмаринского сельского поселения РЕШИЛО:

1. Внести в Положение о порядке предоставления земельных участков, находящихся в собственности Русско-Ляжмаринского сельского поселения, и земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена, утвержденное решением Собрания депутатов Русско-Ляжмаринского сельского поселения от 24 сентября 2015 года № 57 (в ред. реш. от 24 декабря 2020 года               № 76, от 19 мая 2022 года № 158, от 20 сентября 2022г. №162, от 10 февраля 2023 №192), следующее изменение:

1.1) пункт 3.24 изложить в следующей редакции: 

«-Договор аренды земельного участка, находящегося в государственной или муниципальной собственности, заключается без проведения торгов в случае предоставления:.». 
            1.2)подпункт 11 пункта 3.24 изложить в следующей редакции:
        «земельного участка, находящегося в постоянном (бессрочном) пользовании юридических лиц, этим землепользователям, за исключением юридических лиц, указанных в пункте 2 статьи 39.9 настоящего Кодекса, или в постоянном (бессрочном) пользовании, пожизненном наследуемом владении физических лиц в случае, если такой земельный участок был им предоставлен до дня введения в действие настоящего Кодекса и при этом такой земельный участок не может находиться в частной собственности» 

2. Настоящее решение вступает в силу после его официального опубликования (обнародования).
3. Контроль за исполнением настоящего решения оставляю за собой.

Глава Русско-Ляжмаринского 
сельского поселения                                                                 А.А.Глушкова
