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Информация о выявленных нарушениях и недостатках по результатам контрольного мероприятия «Проверка исполнения республиканского бюджета Республики Марий Эл и оценка достоверности отдельных показателей годовой бюджетной отчетности в Министерстве культуры, печати и по делам национальностей Республики Марий Эл за 2022 год»

Проверкой выявлены 9 недостатков и 19 нарушений в соответствии с Классификатором нарушений (утвержден постановлением Коллегии Счетной палаты Российской Федерации от 21.12.2021 № 14ПК) в общей сумме – 21 720,79 тыс. рублей, из них:
- нарушения, оцениваемые в стоимостном выражении – 10 единиц на сумму 21 720,79 тыс. рублей;
- нарушения, оцениваемые в количественном выражении – 9 единиц.
Нарушения допущены:
1) При исполнении бюджетов, выразившиеся в:
- нарушении порядка финансового обеспечения выполнения государственного задания на оказание государственных услуг и соглашения о предоставлении субсидии на финансовое обеспечение выполнения государственного задания, а именно Министерством культуры в декабре 2022 года на выполнение государственной услуги было излишне перечислено учреждению субсидий на госзадание, по причине не уточнения госзадания при наличии в предварительном отчете отклонений в достижении показателя, в результате показатель невыполнен и переплата составила в сумме 1 480,53 тыс. рублей;
- нарушении порядка условий предоставления субсидий государственным бюджетным и автономным учреждениям на иные цели и соглашения о предоставлении субсидии, а именно Министерством культуры в 2022 году не соблюдался график перечисления субсидии на иные цели, в результате средства субсидии на иные цели в размере 7 166,24 тыс. рублей доведены 6 учреждениям позже срока, установленного графиком перечисления субсидии;
[bookmark: _GoBack]- неосуществлении (ненадлежащем осуществлении) бюджетных полномочий главного распорядителя (распорядителя) бюджетных средств, а именно Министерством культуры не осуществлен контроль за: исполнением показателей государственного задания; осуществлением подведомственным учреждением государственной регистрации и бухгалтерского учета государственного имущества на общую стоимость 92 486,27 тыс. рублей.
2) Установленных единых требований к бюджетному учету, в том числе бюджетной отчетности, выразившиеся в:
- нарушении общих требований к бюджетной отчетности экономического субъекта, в том числе к ее составу, а именно Министерством культуры не соблюдено требование к бюджетной отчетности за 2022 год, а именно показатели Баланса (форма 0503130), Сведений (ф. 0503168) (входит в состав Пояснительной записки (форма 0503160)) по учету основных средств и вложений в нефинансовые активы искажены, по причине того, что в подведомственном учреждении объект учета стоимостью 11 499,88 тыс. рублей, фактически введенный в эксплуатацию в 2016 году, отражен в бюджетном учете и отчетности и соответственно в отчетности Министерства культуры, как вложения в нефинансовые активы по счету 106.ХХ, следовало учитывать, как прочие основные средства по счету 101.ХХ, в результате: данные Баланса (форма 0503130) по строке 010 занижены, по строке 120 завышены на 11 499,88 тыс. рублей, данные формы Сведения (ф. 0503168) (входит в состав Пояснительной записки (форма 0503160)) по строке 073 завышены, строке 018 занижены на сумму 11 499,88 тыс. рублей каждая (искажение составило от 1,6 % до 60,6 %);
- нарушении общих требований к бюджетной отчетности экономического субъекта, в том числе к ее составу, а именно Министерством культуры в текстовой части пояснительной записки (форма 0503160) к годовой отчетности за 2022 год приведены недостоверные данные об объеме субсидий на иные цели и об объеме вложений в нефинансовые активы.
3) При осуществлении государственных закупок, выразившиеся в:
- нарушении при осуществлении закупок в части обоснования выбора объекта, определения и обоснования НМЦК, цены контракта, заключаемого с единственным поставщиком, начальной суммы цен единиц товара, работы, услуги, а именно Министерством культуры в 2022 году при заключении договоров купли-продажи превышены предельные цены товаров, работ, услуг на закупку планшетного компьютера и многофункционального устройства всего на сумму 85,5 тыс. рублей, стоимость планшетного компьютера по договору составила 99,0 тыс. рублей при предельной цене не более 90,0 тысяч рублей; стоимость многофункционального устройства составила 176,5 тыс. рублей – при предельной цене до 100,0 тыс. рублей;
- нарушении при выборе такого способа определения поставщика, как закупка у единственного поставщика, и при осуществлении такой закупки, а именно Министерством культуры в 2022 году осуществлены закупки у единственного поставщика с превышением годового объема закупок на 1 488,64 тыс. рублей, осуществлены закупки на сумму 7 826,12 тыс. рублей или 12.35% от совокупного годового объема закупок, тогда как такой объем не должен превышать 10,0% или 6 337,49 тыс. рублей (совокупный годовой объем закупок - 63 374,88 тыс. рублей);
- непредставлении (ненаправлении), несвоевременном представлении (направлении) информации (сведений) и (или) документов, подлежащих включению в реестр контрактов, заключенных заказчиками, а именно Министерством культуры направлена недостоверная информация о сроке исполнения государственного контракта; документы об исполнении государственных контрактов (акты) направлены с нарушением установленного срока; в регистре бухгалтерского учета отражены документы до включения их в реестр контрактов, заключенных заказчиками.
Недостатки установлены в части:
- отклонения объема субсидии, предусмотренного в тексте соглашений, от объема, предусмотренного в графиках перечисления субсидии: по соглашениям на госзадания на сумму 49 992,39 тыс. рублей, на иные цели – 4 315,82 тыс. рублей; 
- при наличии отклонений при выполнении показателей госзаданий, учреждениями в отчетах не заполнялись графы, предусматривающие отражение таких отклонений;
- нормативные затраты для госуслуги рассчитаны из расчета одного показателя, тогда как госзаданием для госуслуги установлено два показателя, что создает риск невыполнения госзадания в случае невыполнения не учтенного при нормировании показателя;
- при наличии специальной целевой статьи к расходам на создание школы креативных индустрий, применена целевая статья к расходам на обеспечение деятельности учреждений по внешкольной работе с детьми, что нарушает принцип прозрачности выделения и использования бюджетных средств;
- при фактической эксплуатации объектов, в том числе неподведомственными организациями, они числятся в учреждениях как капитальные вложения, не решены вопросы по их передаче и государственной регистрации;
- не проведена инвентаризация обязательств (кредиторской задолженности) с подотчетными лицами. 
Анализом осуществленных закупок для обеспечения государственных нужд установлено, что на участие в большинстве конкурентных закупок поступило по одной заявке. В результате 64 % определений признаны несостоявшимися, 7 государственных контрактов заключено с единственным поставщиком, что составило 72% от суммы государственных контрактов, заключенных по результатам конкурентных способов закупок, данное свидетельствует о невысоком уровне конкуренции.
