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Справка 
по проверке соблюдения требований законодательства о противодействии коррупции и урегулирования конфликта интересов
в ГБУ РМЭ «Моркинская центральная районная больница»
16 ноября 2022 г. мною, Полевиковой М.Ф., главным специалистом-экспертом отдела государственной гражданской службы и  кадровой работы Министерства здравоохранения Республики Марий Эл, была проведена проверка исполнения требований статья 13.3 Федерального закона от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» отделом кадров ГБУ РМЭ «Моркинская центральная районная больница», в ходе которой были выявлены незначительные нарушения.

Руководствуясь ст. 13.3 Федерального закона № 273-ФЗ 
«О противодействии коррупции» организации обязаны разрабатывать 
и принимать меры по предупреждению коррупции, которые могут включать определение подразделений или должностных лиц, ответственных за профилактику коррупционных и иных правонарушений, сотрудничество организаций с правоохранительными органами, разработку и внедрение в практику стандартов и процедур, направленных на обеспечение добросовестной работы организации, принятие кодекса этики и служебного поведения работников организации, предотвращение и урегулирование конфликта интересов, недопущение составления неофициальной отчетности и использования поддельных документов.

Проверка показала, что в ГБУ РМЭ «Моркинская центральная районная больница» в рамках реализации вышеуказанных полномочий утверждены следующие локальные акты.

Приказом от 12 марта 2019 г. № 13/1 утверждено Положение об Антикоррупционной политике и порядке информирования работниками о склонении к совершению коррупционных нарушений в ГБУ РМЭ  «Моркинская центральная районная больница» (далее – ГБУ РМЭ «Моркинская ЦРБ»). 
Приказом от 12 марта 2019 г. № 13 создана постоянно действующая комиссия по урегулированию конфликтов интересов ГБУ РМЭ «Моркинская ЦРБ», утверждено Положение о комиссии по урегулированию конфликта интересов в ГБУ РМЭ «Моркинская ЦРБ».

Приказом от 25 апреля 2018 г. № 16 ответственным за профилактику коррупционных и иных правонарушений назначен начальник юридического отдела Иванов Георгий Викторович.
Кодекс этики и служебного поведения работников ГБУ РМЭ «Моркинская ЦРБ» утвержден приказом от 25 апреля 2018 № 17.

В ГБУ РМЭ «Моркинская ЦРБ» организована работа «телефона доверия» по вопросам противодействия коррупции, приказом от 19 января 2022 года № 5 утвержден порядок работы «телефона доверия», назначен ответственный за  работу «телефона доверия».
В ГБУ РМЭ «Моркинская ЦРБ» издан приказ от 30 января 2020 г. № 7 (с изменениями от 12 января 2021 г. № 3$2) «О мерах по повышению эффективности профилактики коррупционных и иных правонарушений при использовании бюджетных средств, выделяемых на реализацию национальных проектов».
На официальном сайте ГБУ РМЭ «Моркинская центральная районная больница» создан отдельный раздел «Противодействие коррупции», где размещены федеральные законы и локальные акты в сфере противодействия коррупции, размещены методические материалы, указан «телефон доверия».

В ходе проверки все замечания были приняты к сведению и проведена работа по их исправлению: ответственным лицом за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений были внесены изменения в Антикоррупционную политику и скорректирован Перечень антикоррупционных мероприятий ГБУ РМЭ «Моркинская ЦРБ» на 2020-2022 годы, утверждено новое Положение о предотвращении и урегулировании конфликта интересов в ГБУ РМЭ «Моркинская ЦРБ» с утверждением нового состава комиссии по урегулированию конфликта интересов и положения о данной комиссии. 
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