Перерасчет за некачественно оказанные коммунальные услуги
 
В соответствии с п. 31 Правил предоставления коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домов исполнитель обязан предоставлять потребителю коммунальные услугу в необходимых для него объемах и надлежащего качества.
Согласно п. 150 этих же правил исполнитель, допустивший нарушение качества предоставления коммунальной услуги вследствие предоставления потребителю коммунальной услуги ненадлежащего качества и (или) с перерывами, превышающими установленную продолжительность, обязан произвести перерасчет потребителю размера платы за такую коммунальную услугу в сторону ее уменьшения вплоть до полного освобождения потребителя от оплаты такой услуги.
В случае предоставления коммунальной услуга по «горячему водоснабжению» и «холодному водоснабжению» ненадлежащего качества, потребитель вправе обратиться к ее исполнителю для принятия мер по перерасчету платы за такую услугу. Для удовлетворения требований потребителю необходимо предъявить доказательства, подтверждающие ненадлежащее качества оказанной коммунальной услуги.
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