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Доклад
об организации системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства в администрации Оршанского муниципального района Республики Марий Эл за 2023 г.

Во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 21.12.2017 № 618 «Об основных направлениях государственной политики по развитию конкуренции», в соответствии Методическими рекомендациями по созданию и организации федеральными органами исполнительной власти системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства, утвержденными Распоряжением Правительства Российской Федерации от 18.10.2018 года № 2258-р в целях обеспечения соблюдения антимонопольного законодательства и профилактики его нарушений администрацией Оршанского муниципального района Республики Марий Эл (далее - администрация) принято распоряжение от 31 декабря 2019 года № 289-р «Об организации системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства (антимонопольный комплаенс).
В соответствии с утвержденным Положением об организации системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства в администрации Оршанского муниципального района (далее - Положение),  общий контроль организации и обеспечения функционирования антимонопольного комплаенса в администрации осуществляется главой администрации, определены уполномоченные подразделения администрации, ответственные за внедрение антимонопольного комплаенса и контроль за его исполнением.
На странице администрации Оршанского муниципального района в информационно -телекоммуникационной сети «Интернет» официального интернет портала Республики Марий Эл создан раздел Антимонопольный комплаенс состоящий из следующих разделов:
нормативные правовые акты в сфере антимонопольного комплаенса; перечень нормативных правовых актов;
перечень проектов нормативных правовых актов;
форма сбора замечаний и предложений организаций и граждан по перечням нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов;
доклад об антимонопольном комплаенсе.
Кроме того, принято распоряжение администрации Оршанского муниципального района от 31 декабря 2019 г. №291-р «Об утверждении порядка оценки эффективности функционирования антимонопольного комплаенса администрации Оршанского района», в котором утверждена методика расчета ключевых показателей эффективности для администрации в целом и для уполномоченных подразделений.
Функции уполномоченного подразделения, ответственного за внедрение антимонопольного комплаенса, распределены  между структурными подразделениями: отделом экономики, отделом по правовым вопросам и делопроизводству и отделом по муниципальной службе, кадровой и организационной работой администрации Оршанского муниципального района Республики Марий Эл, должностные лица, исполняющие мероприятия по внедрению антимонопольного комплаенса, подчинены непосредственно главе администрации Оршанского муниципального района Республики Марий Эл. 
Для оценки эффективности организации функционирования  антимонопольного комплаенса  распоряжением  администрации Оршанского муниципального района от 30 декабря 2021 г. №381-р создана комиссия по организации системы антимонопольного комплаенса в администрации Оршанского муниципального района Республики Марий Эл.
В целях выявления рисков нарушения антимонопольного законодательства структурными подразделениями администрации в 2023 году проведены следующие мероприятия:

1. Анализ выявленных нарушений антимонопольного законодательства в деятельности администрации Оршанского муниципального района Республики Марий Эл за предыдущие 3 года (наличие предостережений, предупреждений, штрафов, жалоб, возбужденных дел).
В целях проведения указанного мероприятия отделом экономики администрации Оршанского муниципального района  Республики Марий Эл в 2023 году у структурных подразделений администрации Оршанского муниципального района Республики Марий Эл, а также органов местного самоуправления, являющихся юридическими лицами, была запрошена и проанализирована информация о наличии (отсутствии) нарушений антимонопольного законодательства в деятельности администрации Оршанского муниципального района за 3 года (наличие предостережений, предупреждений, штрафов, жалоб, возбужденных дел).
В анализируемом периоде в действиях (бездействии) и решениях администрации Оршанского муниципального района Республики Марий Эл нарушений законодательства о защите конкуренции не выявлено
Анализ показал, что с 2021 по 2023 г. Управлением Федеральной антимонопольной службой Республики Марий Эл составлено 4 Протокола об административном правонарушении, внесена 1 жалоба  о нарушении  требований Федерального закона от 5 апреля 2013 г. № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ и услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».

2) Анализ нормативных правовых актов администрации Оршанского муниципального района Республики Марий Эл. 
При проведении (не реже одного раза в год) уполномоченными сотрудниками анализа нормативных правовых актов реализуются следующие мероприятия:
· разработка и размещение на странице администрации Оршанского муниципального района Республики Марий Эл  исчерпывающего перечня нормативных правовых актов, за исключением актов, содержащих сведения к охраняемой законом тайне с уведомлением о начале сбора замечаний и предложений организаций и граждан по перечню актов;
· осуществление сбора и проведение анализа представленных замечаний и предложений организаций и граждан по перечню актов;
· подготовка сводного доклада с обоснованием целесообразности (нецелесообразности) внесения изменений в нормативные правовые акты.
             Администрацией Оршанского муниципального района в 2023 году принято 86 нормативно правовых акта.
3) Анализ проектов нормативных правовых актов администрации Оршанского муниципального района Республики Марий Эл по направлениям деятельности структурных подразделений.
При проведении анализа проектов нормативных правовых актов уполномоченными сотрудниками реализуются следующие мероприятия:
· размещение на странице администрации Оршанского муниципального района Республики Марий Эл  проекта нормативного правового акта с необходимым обоснованием реализации предлагаемых решений, в том числе их влияния на конкуренцию;
· осуществление сбора и проведение оценки поступивших от организаций и граждан замечаний и предложений по проекту нормативного правового акта.
Отделами экономики и по правовым вопросам и делопроизводству администрации Оршанского муниципального района Республики Марий Эл при проведении правовой и антикоррупционной экспертиз проектов, поступающих на согласование в 2023 году риски нарушения антимонопольного законодательства не выявлены.

4) Мониторинг и анализ практики применения антимонопольного законодательства, осуществление на постоянной основе сбора информации о правоприменительной практики.
 5) Проведение систематической оценки эффективности разработанных и реализуемых мероприятий по снижению рисков нарушения антимонопольного законодательства:
· выявление рисков нарушения антимонопольного законодательства Российской Федерации;
· проведение разъяснительных мероприятий по снижению рисков нарушения антимонопольного законодательства Российской Федерации.
6) Мониторинг и изучение актуальных изменений в области антимонопольного законодательства, а так же практики применения антимонопольного законодательства, участие должностных лиц структурных подразделений в соответствующих конференциях, семинарах, вебинарах и прохождение иных форм обучения.
В целях снижения рисков нарушения антимонопольного законодательства, распоряжением администрации Оршанского муниципального района Республики Марий от 30 декабря 2022 г. № 231-р утверждены карта рисков нарушения антимонопольного законодательства (комплаенс-рисков) и план мероприятий («дорожная карта») по снижению комплаенс-рисков в администрации Оршанского муниципального района Республики Марий Эл на 2023- 2024 годы. 
Мероприятия, предусмотренные «дорожной картой», в течение 2023 года реализовывались соответствующими структурными подразделениями администрации Оршанского муниципального района Республики Марий Эл.


[bookmark: _GoBack]За 2023 год ключевые показатели эффективности имеют значения:
а) коэффициент снижения количества нарушений антимонопольного законодательства со стороны администрации района – 1;

б) доля проектов нормативных правовых актов администрации района, в которых выявлены риски нарушения антимонопольного законодательства - 0;

в) доля нормативных правовых актов администрации района, в которых выявлены риски нарушения антимонопольного законодательства - 0.

В 2023 году 3 сотрудников отделов администрации прошли обучение по программе повышения квалификации по программе  «Контрактная система в сфере закупок товаров, работ, услуг: правовое регулирование. Порядок применения закона 44-ФЗ  «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд». Сотрудники администрации участвовали в семинаре – совещании 10 апреля 2023 г. организованного УФАС по Республике Марий Эл.
Во исполнение подпункта раздела 8 Положения, уполномоченными лицами за период с 1 января 2023 года по 31 декабря 2023 года ознакомлено 8 муниципальных служащих.




Глава администрации 
Оршанского муниципального района                                 А.Л.Плотников

