Министерство государственного имущества Республики Марий Эл информирует о наличии земельных участков, находящихся в государственной собственности Республики Марий Эл, свободных от прав третьих лиц, для предоставления крестьянским (фермерским) хозяйствам и сельскохозяйственным предприятиям для сельскохозяйственных нужд:
- земельный участок с кадастровым номером 12:08:0010201:30, площадью 242424 кв.м., категория земель: земли сельскохозяйственного назначения, разрешенное использование: для сельскохозяйственного производства, расположенный по адресу: Республика Марий Эл, Советский район, в 1,4 км по напр. на восток от д.Великополье д.1;

- земельный участок с кадастровым номером 12:08:0100101:146, площадью 313679 кв.м., категория земель: земли сельскохозяйственного назначения, разрешенное использование: для сельскохозяйственного использования, расположенный по адресу: Республика Марий Эл, Советский район, д.Мананмучаш, примерно в 2 км от дома №1 по направлению на запад;

- земельный участок с кадастровым номером 12:08:0150103:29, площадью 209879 кв.м., категория земель: земли сельскохозяйственного назначения, разрешенное использование: для сельскохозяйственного использования, расположенный по адресу: Республика Марий Эл, Советский район, д.Ошмаенер, в 50 метрах от д.1 по направлению на юг;

- земельный участок с кадастровым номером 12:08:0040102:13, площадью 510849 кв.м., категория земель: земли сельскохозяйственного назначения, разрешенное использование: для сельскохозяйственного использования, расположенный по адресу: Республика Марий Эл, Советский район, примерно в 500 метрах от д. Липовцы по направлению на север;

- земельный участок с кадастровым номером 12:08:0150103:30, площадью 306106 кв.м., категория земель: земли сельскохозяйственного назначения, разрешенное использование: для сельскохозяйственного использования, расположенный по адресу: Республика Марий Эл, Советский район, д.Кундуштур, ул.Кундуштур, примерно в 50 метрах по направлению на северо-запад;

- земельный участок с кадастровым номером 12:08:0050102:1, площадью 1083701 кв.м., категория земель: земли сельскохозяйственного назначения, разрешенное использование: для сельскохозяйственного использования, расположенный по адресу: Республика Марий Эл, Советский район, д.Нурмучаш, примерно в 150 метрах от дома №1 по направлению на северо-восток;

- земельный участок с кадастровым номером 12:08:0040102:14, площадью 1123811 кв.м., категория земель: земли сельскохозяйственного назначения, разрешенное использование: для сельскохозяйственного использования, расположенный по адресу: Республика Марий Эл, Советский район, д.Кислицино, примерно в 2 км по направлению на восток;

- земельный участок с кадастровым номером 12:08:0060101:19, площадью 373924 кв.м., категория земель: земли сельскохозяйственного назначения, разрешенное использование: для сельскохозяйственного производства, расположенный по адресу: Республика Марий Эл, Советский район, д.Йошкаренер, ул. Йошкаренер, в 50 метрах от дома 1 по направлению на северо-запад.
По всем вопросам обращаться по адресу: Министерство государственного имущества, г.Йошкар-Ола, наб. Брюгге, д.3, т. 8(8362)56-66-75.
