Доклад об осуществлении государственного контроля (надзора), муниципального контроля за 2021 год Шорсолинской сельской администрацией


Раздел 1.
Состояние нормативно-правового регулирования в
соответствующей сфере деятельности


Основными нормативно-правовыми актами, на основе которых осуществляется функция муниципального  контроля, являются:
-Конституция Российской Федерации;
- Гражданский кодекс Российской Федерации;
- Лесной кодекс Российской Федерации;
- Жилищный кодекс Российской Федерации;
-Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях; 
-Федеральный закон от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;
		- Федеральный закон от 10.01.2002 № 7-ФЗ «Об охране окружающей среды»;
- Федеральный закон от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;
- приказ Министерства экономического развития Российской Федерации от 30.04.2009 № 141 «О реализации положений Федерального закона «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;
- Постановление от 14.01.2013 года № 1 «Об утверждении административного регламента по осуществлению муниципального жилищного контроля на территории Шорсолинского сельского поселения» (с изм. от 19.12.2013 г.№85, от 20.06.2014 г. №38, от 07.08.2014 г. №49, от 28.01.2015 г. №3, от 14.07.2016 г. №25,от 27.02.2017 г. №6, от 28.02.2018 г. №6, от 08.02.2019 № 8, от 20.01.2020 г. №1, от 22.03.2021 г. № 20);
- Постановление от 18.04.2013 г. № 27а «Об утверждении административного регламента по осуществлению муниципального лесного контроля на территории Шорсолинского сельского поселения» (с изм. от 10.01.2014 г. №1, от 20.06.2014 г. №37, от 13.03.2015 г. №13,от 14.07.2016 г. №27, от 22.02.2017 г. №5, от 30.01.2019 №3-а, от 22.03.2021 г. № 20).



Раздел 2.
Организация государственного контроля (надзора),
муниципального контроля

Предметом муниципального лесного контроля является проверка соблюдения лесопользователями требований федеральных законов, законов Республики Марий Эл, муниципальных правовых актов Шорсолинского сельского поселения по вопросам использования, охраны, защиты и воспроизводства лесов.
Должностные лица отдела в пределах своей компетенции при осуществлении муниципального лесного контроля на территории Шорсолинского сельского поселения, должны проводить:
· проверки соблюдения юридическими и физическими лицами, индивидуальными предпринимателями требований действующего законодательства в области использования, охраны, защиты, воспроизводства лесов на территории Шорсолинского сельского поселения.
При осуществлении муниципального контроля осуществляется взаимодействие в установленном порядке с федеральными органами исполнительной власти и их территориальными органами, с органами исполнительной власти субъекта РФ, структурными подразделениями Администрации Куженерского муниципального района, правоохранительными органами, организациями и гражданами.
Предметом муниципального жилищного контроля является соблюдение юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями и гражданами обязательных требований, установленных в отношении муниципального жилищного фонда федеральными законами Российской Федерации и законами Республики Марий Эл в области жилищных отношений, а также принятыми в соответствии с ними муниципальными правовыми актами Шорсолинского сельского поселения, в том числе требований:
к использованию жилого помещения по назначению;
к сохранности жилого помещения;
к обеспечению надлежащего состояния жилого помещения;
к порядку переустройства и перепланировки жилых помещений;
к своевременности и полноте внесения платы за жилое помещение и коммунальные услуги.

Эксперты и представители экспертных организаций в отчетный период к проведению мероприятий по муниципальному контролю не привлекались.






Раздел 3.
Финансовое и кадровое обеспечение государственного контроля (надзора), муниципального контроля

Бюджетных средств, специально выделенных для обеспечения исполнения функций по осуществлению муниципального контроля в 2021 году, предусмотрено не было.
Обязанности по осуществлению мероприятий по муниципальному контролю возложены на должностное лицо администрации Шорсолинского сельского поселения.
Работник, осуществляющий муниципальный контроль, имеет высшее профессиональное образование. В мероприятиях по повышению в квалификации не участвовал.
Мероприятия по муниципальному контролю на территории Шорсолинского сельского поселения не проводились.
В 2021 году эксперты при проведении мероприятий по контролю не привлекались.

Раздел 4.
Проведение государственного контроля (надзора),
муниципального контроля

В 2021 году мероприятия по муниципальному контролю на территории Шорсолинского сельского поселения не проводились.
В 2021 году эксперты при проведении мероприятий по контролю не привлекались.

Раздел 5.
Действия органов государственного контроля (надзора),
муниципального контроля по пресечению нарушений обязательных требований и (или) устранению последствий таких нарушений

В целях предупреждения нарушений юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями обязательных требований, требований, установленных муниципальными правовыми актами, устранения причин, факторов и условий, способствующих нарушениям обязательных требований, органы муниципального контроля осуществляют мероприятия по профилактике нарушений обязательных требований в соответствии с ежегодно утверждаемыми ими программами профилактики нарушений. Так предусмотрено:
- размещение на официальных сайтах в сети «Интернет» для каждого вида муниципального контроля перечней нормативных правовых актов или их отдельных частей, содержащих обязательные требования, требования, установленные муниципальными правовыми актами, оценка соблюдения которых является предметом муниципального контроля, а также текстов соответствующих нормативных правовых актов.
- информирование по вопросам соблюдения обязательных требований, требований, установленных муниципальными правовыми актами, в том числе посредством разработки и опубликования руководств по соблюдению обязательных требований, проведения семинаров и конференций, разъяснительной работы в средствах массовой информации и иными способами. 
-ежегодное обобщение практики осуществления в соответствующей сфере деятельности муниципального контроля и размещение на официальных сайтах в сети «Интернет» соответствующих обобщений, в том числе с указанием наиболее часто встречающихся случаев нарушений обязательных требований, требований, установленных муниципальными правовыми актами, с рекомендациями в отношении мер, которые должны приниматься юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями в целях недопущения таких нарушений.
- выдача предостережения о недопустимости нарушения обязательных требований, требований, установленных муниципальными правовыми актами.

Раздел 6.
Анализ и оценка эффективности государственного
контроля (надзора), муниципального контроля

Плановые, внеплановые проверки по муниципальному контролю не проводились.

Раздел 7.
[bookmark: _GoBack]Выводы и предложения по результатам государственного
контроля (надзора), муниципального контроля

	В 2022 - 2023 гг., в целях совершенствования нормативно-правового регулирования и осуществления муниципального контроля необходимо:
	- формировать и размещать в сети «Интернет», официальных сайтах перечни нормативных правовых актов, устанавливающих обязательные требования по видам контроля;
- обобщать практику по контрольно-надзорной деятельности с перечнем наиболее частых нарушений, допускаемых субъектами контроля.
Иные предложения, связанные с осуществлением муниципального контроля, направленные на повышение его эффективности, и сокращение административных ограничений в предпринимательской деятельности, отсутствуют.
      Основными задачами в вопросах осуществления муниципального контроля на территории Шорсолинского сельского поселения в 2022 – 2023 гг. необходимо считать:
- взаимодействие с органами государственного контроля, органами прокуратуры и иными органами и должностными лицами, чья деятельность связана с реализацией функции в области муниципального контроля;
- своевременная подготовка проектов планов проведения плановых проверок по соблюдению законодательства юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями и гражданами на 2023 год;
- организация и проведение профилактической работы с населением по предотвращению нарушений и разъяснения положений лесного, жилищного законодательства.

Приложения

