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Отчет о работе отдела правовой экспертизы Министерства внутренней политики, развития местного самоуправления и юстиции Республики Марий Эл за 2022 год

Деятельность отдела правовой экспертизы Министерства внутренней политики, развития местного самоуправления и юстиции Республики Марий Эл (далее - соответственно отдел, Министерство) в отчетном периоде была сосредоточена на реализации следующих основных задач:

1. Формирование и ведение реестра нормативных правовых актов органов исполнительной власти Республики Марий Эл (далее - реестр) и регистра муниципальных нормативных правовых актов в Республике Марий Эл (далее - регистр).

2. Оказание информационного, консультативного и иного содействия органам местного самоуправления в Республике Марий Эл.

3. Разработка и реализация политики в сфере юстиции в пределах полномочий Республики Марий Эл.

4. Иные полномочия, установленные законами Республики 
Марий Эл, решениями Главы Республики Марий Эл и Правительства Республики Марий Эл. 

В целях реализации задач, возложенных на отдел, проведена следующая работа.

В сфере формирования и ведения  реестра и регистра 

I. Государственная регистрация нормативных правовых актов

органов исполнительной власти Республики Марий Эл, ведение реестра

Министерство с 2009 г. осуществляет государственную регистрацию нормативных правовых актов органов исполнительной власти Республики Марий Эл и ведет соответствующий реестр. За этот период на государственную регистрацию в Министерство поступило 11661 нормативных приказов республиканских министерств и ведомств, из которых 10012 - прошли данную процедуру успешно и были включено в реестр. По результатам рассмотрения - 1649 нормативных приказов было возвращено их разработчикам, в связи с выявлением несоответствий законодательству, коррупциогенных факторов,  других нарушений.

В связи с вступлением в силу с 1 января 2023 г. части 5 статьи 36 Федерального закона от 21 декабря 2021 г. № 414-ФЗ «Об общих принципах организации публичной власти в субъектах Российской Федерации» на территории Российской Федерации вводится обязательная государственная регистрация нормативных правовых актов исполнительных органов субъекта Российской Федерации. Государственная регистрация осуществляется в соответствии с законами и (или) иными нормативными правовыми актами субъекта Российской Федерации. В Республики Марий Эл соответствующая нормативная правовая база сформирована в полном объеме.

По состоянию на 31 декабря 2022 г. в реестре содержалось 4879 действующих нормативных правовых акта органов исполнительной власти Республики Марий Эл.

За отчетный период в Министерство на государственную регистрацию поступило 873 приказов (за 2021 год – 709 приказов), 623 из которых было зарегистрировано, что составляет 71,4 % от числа поступивших приказов (за 2021 год – 623 приказа и 88 % соответственно). 

В 2022 г. отделом проведены правовая и антикоррупционная экспертизы 832 нормативных приказов, что на 149 экспертиз больше,                   чем в 2021 г. 

В ходе проведения правовой и антикоррупционной экспертиз 
832 приказов выявлено несоответствие законодательству Российской Федерации, законодательству Республики Марий Эл, коррупциогенные факторы в 105 приказах органов исполнительной власти Республики 
Марий Эл, что составляет 12 % от общего числа представленных 
на регистрацию приказов. По этой причине на основании пункта 12 Положения о порядке государственной регистрации нормативных правовых актов органов исполнительной власти Республики Марий Эл, утвержденного постановлением Правительства Республики Марий Эл от 30 апреля 2009 г. 
№ 106 (далее - Положение), в государственной регистрации указанных нормативных правовых актов органов исполнительной власти Республики Марий Эл было отказано. По итогам 2021 г. данный показатель соответствовал уровню 8,5 % или 60 приказам, а по итогам 2020 г. – 6% или 53 приказам. 

Анализ результатов антикоррупционной экспертизы нормативных приказов свидетельствует о следующем. В ходе проведения антикоррупционной экспертизы 832 приказов органов исполнительной власти Республики Марий Эл, в 51 приказе были выявлены коррупциогенные факторы (6,1 % от числа приказов, прошедших антикоррупционную экспертизу). В 2021 г. данные показатели были на уровне 683 приказа и 32 приказа соответственно (4,7 % от числа приказов, прошедших антикоррупционную экспертизу), а в 2020 г.  832 и 25 приказов соответственно (3 % от числа приказов, прошедших антикоррупционную экспертизу).

Таким образом в 2022 году отмечается значительный рост нагрузки на сотрудников отдела обусловленный не только количественным ростом приказов, поступивших на государственную регистрацию, но и увеличением количества заключений, подготовленных по результатам правовой и антикоррупционной экспертиз.  

Если в 2021 г. указанный рост в большей степени был связан с повышением сложности и объемности разрабатываемых органами исполнительной власти Республики Марий Эл нормативных правовых актов, а также игнорированием изменений, произошедших в федеральном законодательстве, то в 2022 г. такой рост видится обусловленным, в том числе, снижением качества правовой и антикоррупционной экспертиз, проводимых разработчиками нормативных правовых актов.

Наибольшее количество приказов в государственной регистрации которых по результатам правовой и антикоррупционной экспертизы отказано (и в числовом, и в процентном соотношении от числа приказов, прошедших экспертизы) издано Министерством природных ресурсов и охраны окружающей среды Республики Марий Эл (19 приказов), Министерством социального развития Республики Марий Эл (17 приказов), Министерством здравоохранения Республики Марий Эл (13приказов).

При этом по итогам 2021 г. Министерство природных ресурсов и охраны окружающей среды Республики Марий Эл и Министерство социального развития Республики Марий Эл также входили в число министерств, издавших наибольшее количество приказов не соответствующих законодательству и содержащих коррупциогенные факторы. 

Отделом ежемесячно осуществлялся контроль за правильностью 
и своевременностью устранения выявленных несоответствий законодательству и коррупциогенных факторов в нормативных приказах. В 2022 г. нарушение указанного срока допущено в отношении 15 приказов (в 2021 г.- 12 приказов). Относительно доли приказов, требующих устранения выявленных несоответствий законодательству и коррупциогенных факторов, данный показатель имеет тенденцию к снижению. Если в 2021 г. он составлял  20 %, то в 2022 г. снизился до 14 %. Вместе с тем в отдельных органах исполнительной власти данный показатель значительно превышает средний уровень. Например, Министерством здравоохранения Республики Марий Эл в 30 % случаев указанные нарушения устранялись с превышением срока, установленного пунктом 13 Положения.

Выявлено 8 случаев представления на государственную регистрацию правовых актов органов исполнительной власти Республики Марий Эл, которые не носят нормативный характер, что составляет менее 1 % от общего числа представленных на регистрацию приказов (за 2021 год - 8 приказов и 1,1 % соответственно). 

В соответствии с абзацем первым пункта 14 Положения нормативный правовой акт возвращается Министерством без государственной регистрации органу исполнительной власти Республики Марий Эл, представившему этот акт на государственную регистрацию, на основании письма органа исполнительной власти Республики Марий Эл, содержащего причину отзыва нормативного правового акта. Таким правом органы исполнительной власти воспользовались в отношении 17 приказов (в 2021 году – в отношении 6 приказов). Основной причиной отзыва приказов явились несоответствия законодательству и коррупциогенные факторы, выявленные отделом при проведении правовой и антикоррупционной экспертиз. Рост данного показателя почти в 3 раза и причины отзыва приказов также свидетельствуют о снижении качества нормативных правовых актов, разрабатываемых органами исполнительной власти Республики Марий Эл.

В связи с нарушением порядка представления приказов 
на государственную регистрацию Министерством в органы исполнительной власти Республики Марий Эл возвращено 16 приказов 
(в 2021 г. - 12 приказов). Наиболее частой причиной возврата нормативного правового акта по данному основанию являлось отсутствие на приказах виз разработчика проекта нормативного правового акта, а также лица, в служебные обязанности которого входит проведение правовой экспертизы нормативных правовых актов или проектов нормативных правовых актов. Игнорирование указанными лицами требований визирования нормативных правовых актов видится способом снижения ответственности за качество разработанного документа или проведенных экспертиз, и как следствие, одной из возможных причин снижения качества разрабатываемых органами исполнительной власти нормативных приказов. В 2023 г. со стороны Министерства необходимо усилить контроль за соблюдением данного требования Положения и в органы исполнительной власти вносить предложения о привлечении к ответственности конкретных лиц, допустивших подобные нарушения.

Более чем в два раза, по сравнению с 2021 г., возросло количество нормативных приказов, представленных на государственную регистрацию с нарушением установленного 3-дневного срока – 43 приказа (в 2021 г. – 21 приказ). Наибольшее количество приказов с нарушением указанного срока, как и в 2021 г., представил Минстрой Республики Марий Эл (24 приказа). При выявлении данного нарушения Министерство в своих письмах о результатах рассмотрения приказов доводило до органов исполнительной власти Республики Марий Эл информацию о необходимости соблюдения требований пункта 4 Положения. С учетом изложенного в 2023 г. планируется запрашивать в органах исполнительной власти Республики Марий Эл информацию о мерах принятых в связи с выявлением данного нарушения.

В целях повышения эффективности работы системы государственной регистрации нормативных правовых актов органов исполнительной власти Республики Марий Эл в октябре 2022 г. отделом в органы исполнительной власти Республики Марий Эл направлены разъяснения установленного порядка государственной регистрации.

В соответствии с пунктом 11 Положения государственная регистрация 868 нормативных правовых актов органов исполнительной власти Республики Марий Эл проведена в срок до 15 рабочих дней с даты получения акта. В отношении 5 приказов органов исполнительной власти Республики Марий Эл указанный срок был продлен в соответствии с пунктом 11 Положения и в связи с необходимость изучения большого объема документов, находящихся на государственной регистрации. Органы исполнительной власти Республики Марий Эл незамедлительно информировались в письменной форме с указанием оснований продления срока государственной регистрации. Нарушений указанных сроков и порядка отделом не допущено. 

II.Формирование и ведение регистра 

В отчетном периоде на рассмотрении в отделе находилось 11 604 муниципальных правовых акта.

По результатам юридической обработки было принято решение о включении в регистр в отчетном периоде 10 412 муниципальных нормативных правовых актов (далее - МНПА) органов местного самоуправления (в 2021 г. - 10 356 актов).

Все указанные МНПА были включены (включаются) в регистр в установленный Законом Республики Марий Эл от 1 декабря 2008 г. №  63-З «О порядке организации и ведения регистра муниципальных нормативных правовых актов в Республике Марий Эл» (далее - Закон №63-З) срок
до 30 рабочих дней со дня их поступления в Министерство.

Всего по состоянию на 1 января 2023 г. в регистре содержалось 80 707 МНПА. 

По результатам юридической обработки было возвращено в органы местного самоуправления 1192 муниципальных правовых акта или 10% от общего числа поступивших актов (в 2021 г. - 1150 актов или 10%),
из которых:

358 ненормативных муниципальных правовых актов (30,03% от общего количества отказов);

401 изменяющий МНПА, по которым в регистре отсутствуют основные МНПА (33,64% от общего количества отказов);

180 МНПА были включены в регистр ранее (15,1% от общего количества отказов);

184 МНПА, представлены с нарушением требований, установленных статьей 4 Закона № 63-З (15,44% от общего количества отказов);

69 недействующих МНПА (5,79% от общего количества отказов).

Количество муниципальных правовых актов, возвращаемых в органы местного самоуправления, по сравнению с аналогичным периодом прошлого года остается стабильным - 10 % от общего числа поступивших актов.

Отделом проводилась систематическая работа по повторному запросу МНПА, по которым ранее был произведен отказ во включении в связи
с представлением изменяющих МНПА, по которым в регистре отсутствуют основные МНПА (далее - «нет основного»), и МНПА, которые представлены с нарушением требований, установленных статьей 4 Закона № 63-З (далее - «нарушен порядок»). По результатам данной работы в Министерство представлено 320 МНПА из 475
, что составляет 67% от общего количества отказанных актов по основаниям «нет основного», «нарушен порядок».

Также в рамках приведения базы регистра в соответствие 
с требованиями Методики ведения федерального регистра муниципальных нормативных правовых актов, утвержденной приказом Минюста России 
от 4 марта 2021 г. № 27, отделом в отчетном периоде создано 6090 актуальных редакций МНПА, что на 22,81% больше, чем в 2021 году (4959).

Отделом на постоянной основе проводился анализ МНПА, включенных в регистр, по которым не представлены сведения об официальном опубликовании (обнародовании), по результатам которого в органы местного самоуправления направляется обобщение с перечнем актов, по которым отсутствуют сведения об официальном опубликовании (обнародовании).

По состоянию на 1 января 2023 г. в регистре содержится 67 МНПА,
по которым отсутствуют сведения об официальном опубликовании (обнародовании), что составляет 0,08% от общего количества муниципальных актов, содержащихся в регистре на 1 января 2023 г.

Сохраняется проблема с муниципальными правовыми актами, подлежащими официальному опубликованию в периодическом печатном издании, поскольку муниципальные образования в Республике Марий Эл, зачастую, не обладают финансовыми ресурсами для таких публикаций.

Выходом из данной ситуации, по нашему мнению, видится создание сетевого издания, которое использовалось бы для официального опубликования муниципальных правовых актов и позволило бы облегчить финансовую нагрузку на муниципальные образования в части официального опубликования муниципальных правовых актов.
В сфере оказания информационного, консультативного и иного содействия органам местного самоуправления 

1. В отчетном периоде сотрудниками отдела изучено 1985 МНПА
из которых:

- в 1676 МНПА были выявлены несоответствия федеральному законодательству, законодательству Республики Марий Эл и уставу муниципального образования, коррупциогенные факторы;

- в 165 МНПА были выявлены замечания юридико-технического характера;

- в 144 МНПА замечания не выявлены.

В случае выявления по результатам изучения МНПА несоответствий федеральному законодательству, законодательству Республики Марий Эл, уставу муниципального образования, коррупциогенных факторов, замечаний юридико-технического характера сотрудниками отдела готовились проекты МНПА, направленных на устранение выявленных замечаний.
Данная работа разделена на 2 направления:

- подготовка проектов МНПА по результатам экспертизы МНПА, включенных в регистр МНПА;

- подготовка проектов МНПА по результатам еженедельного мониторинга федерального законодательства, а также законодательства Республики Марий Эл.

По результатам указанной работы отделом подготовлено 1837 проектов МНПА, устраняющих несоответствия федеральному законодательству, законодательству Республики Марий Эл, уставу муниципального образования, коррупциогенные факторы (1675 проектов МНПА) и замечания юридико-технического характера (162 проекта МНПА), из которых:

- 309 проектов МНПА по результатам экспертизы МНПА, включенных 
в регистр;

- 1528 проектов МНПА по результатам еженедельного мониторинга федерального законодательства, а также законодательства Республики Марий Эл.

По состоянию на 1 января 2023 г. органами местного самоуправления принято 1408 проектов МНПА, разработанных Министерством в отчетном периоде, что составляет 82,58% от общего количества проектов (1705), разработанных Министерством в 2022 г. (по оставшимся 132 проектам МНПА не истек срок для реализации предложений Министерства).

В разрезе по направлениям реализация проектов МНПА, разработанных Министерством, выглядит следующим образом:

- из 291 (по 18 проектам не истек срок) проекта МНПА, разработанного по результатам экспертизы МНПА, принят 261 МНПА, что составляет 89,69%;

- из 1414 (по 114 проектам не истек срок) проектов МНПА, разработанных по результатам еженедельного мониторинга, принято 1147 МНПА, что составляет 81,12%.

Кроме этого, органы местного самоуправления продолжают работу по реализации проектов МНПА, разработанных Министерством в 2021 г.
В частности, по состоянию на 1 января 2023 г. органами местного самоуправления принято 957 проектов из 1097, что составляет 87,24%
(по состоянию на 1 января 2022 г. данный показатель составлял 56,34% или 618 проектов).

2. За отчетный период отделом выявлено 130 МНПА, в которых содержится 225 положений, способствующих созданию условий для проявления коррупции.

Анализ устранения выявленных коррупциогенных факторов показал, что по состоянию на 1 января 2023 г. в 111 МНПА устранено 195 положений, способствующих созданию условий для проявления коррупции, что составляет 85% от общего количества МНПА, в которых содержатся коррупциогенные факторы.

Кроме этого, в отчетном периоде отделом завершена работа
по осуществлению контроля за устранением коррупциогенных факторов, выявленных в МНПА в 2020-2021 г.г.

По результатам указанной работы по состоянию на 1 января 2023 г. органами местного самоуправления в полном объеме устранены коррупциогенные факторы, выявленные отделом в 2020-2021 г.г.

3. В рамках еженедельного мониторинга федерального законодательства, а также законодательства Республики Марий Эл
на предмет выявления МНПА, содержащихся в регистре и требующих приведения в соответствие с федеральным и республиканским законодательством, по состоянию на 1 января 2023 г. была выявлена необходимость корректировки 2461 МНПА.

В адрес органов местного самоуправления было направлено 50 информационных писем, в которых содержалась информация 
об изменениях в федеральном и (или) республиканском законодательстве.

По результатам работы, проведенной отделом, органы местного самоуправления представили для включения в регистр 1219 МНПА, направленных на реализацию изменений в федеральном законодательстве
и законодательстве Республики Марий Эл, что составляет 49,53% от общего количества МНПА, которые необходимо принять в целях реализации предложений Министерства, направленных по результатам еженедельного мониторинга.

В целях оказания содействия органам местного самоуправления 
в реализации мониторинга, отделом на протяжении 2022 г. разрабатывались проекты муниципальных нормативных правовых актов, направленные
на внесение изменений в муниципальные акты, в которых выявлена необходимость корректировки по результатам мониторинга.

Данная работа позволила значительно ускорить принятие муниципальными образованиями МНПА, направленных
на приведение действующих муниципальных актов в соответствие
с федеральным и (или) республиканским законодательством. 

Так, по итогам 2022 г. муниципальными образованиями было принято 1147 муниципальных актов, направленных на приведение в соответствие
с федеральным и (или) республиканским законодательством, из 1528 разработанных Министерством проектов.

4. В результате ревизии муниципальных нормативных правовых актов, проведенной в 2020- 2021 г.г., была выявлена потребность в принятии (издании) органами местного самоуправления 13299 МНПА. По состоянию на 1 января 2023 г. органами местного самоуправления принято 7210 МНПА, прирост относительно показателя, зафиксированного на 1 января 2022 г., составил 2880 актов (на 1 января 2022 г. было принято 4330 актов).

В целях оказания содействия органам местного самоуправления отделом в отчетном периоде разработано 4 типовых МНПА:

- об утверждении Положения о дополнительном профессиональном образовании муниципальных служащих муниципального образования;

- о рассмотрении вопросов правоприменительной практики 
по результатам вступивших в законную силу решений судов, арбитражных судов о признании недействительными ненормативных правовых актов, незаконными решений и действий (бездействия) органов местного самоуправления муниципального образования и их должностных лиц;

- об утверждении Порядка и размеров возмещения расходов, связанных со служебными командировками в сельской администрации (городской администрации/ администрации городского округа/администрации муниципального района);

- об утверждении Порядка и условия предоставления ежегодного дополнительного оплачиваемого отпуска работникам с ненормированным рабочим днем в муниципальных учреждениях.

5. За отчетный период отделом также рассмотрено 36 проектов МНПА.

Кроме этого, отделом оказывалась органам местного самоуправления
и иная помощь в виде консультации, в том числе письменных, касающихся реализации полномочий органов местного самоуправления. 

По вопросам разработки и реализации политики в сфере юстиции в пределах полномочий Республики Марий Эл

I. Разработка проектов законов Республики Марий Эл, указов и распоряжений Главы Республики Марий Эл, постановлений 
и распоряжений Правительства Республики Марий Эл, касающихся сфер внутренней политики, местного самоуправления и юстиции 
на территории Республики Марий Эл

Отделом было разработано 4 проекта правовых актов, 
из них:

I. проекты законов Республики Марий Эл - 2, а именно:

1) «О внесении изменений в статью 2 Закона Республики Марий Эл 
«О закреплении за сельскими поселениями в Республике Марий Эл вопросов местного значения».

Проектом закона скорректированы вопросы местного значения, закрепленные за сельскими поселениями в Республике Марий Эл.

2) «О внесении изменений в статью 2.1 Закона Республики Марий Эл «Об оказании гражданам юридической помощи бесплатно».
Проект закона разработан расширения категорий граждан, имеющих право на получение бесплатной юридической помощи.

II. 1 проект постановления Правительства Республики Марий Эл «Об утверждении республиканской программы «Правовое просвещение граждан в Республике Марий Эл» на 2023 - 2025 годы».
Проект снят с рассмотрения в связи с поручением государственно-правового управления Главы о дополнении данного проекта мероприятием по созданию госюрбюро. Вместе с тем на доработанный вариант программы с указанным мероприятием поступило отрицательное заключение Минфина Республики Марий Эл.

III. 1 проект распоряжения Правительства Республики Марий Эл 
«Об определении уполномоченного получателя специального автомобиля», которым Министерство внутренней политики, развития местного самоуправления и юстиции Республики Марий Эл определяется уполномоченным получателем специального автомобиля отечественного производства в целях организации выездных пунктов 
для оказания бесплатной юридической помощи на территории Республики Марий Эл.
II. Участие в рассмотрении проектов федеральных законов 
по предметам совместного ведения Российской Федерации и субъектов Российской Федерации и проектов иных нормативных правовых актов Российской Федерации, касающихся сферы юстиции, местного самоуправления, государственной регистрации актов гражданского состояния

Отделом рассмотрено 18 проектов федеральных законов по предметам совместного ведения Российской Федерации и субъектов Российской Федерации и проектов иных нормативных правовых актов Российской Федерации, касающихся сферы юстиции, местного самоуправления, административного законодательства, полномочий органов государственной власти субъектов Российской Федерации.

III. Осуществление правовой и антикоррупционной экспертиз проектов указов Главы Республики Марий Эл, постановлений Правительства Республики Марий Эл, содержащих правовые нормы, а также проектов законов Республики Марий Эл, разрабатываемых органами исполнительной власти Республики Марий Эл

В отчетном периоде в отдел для проведения правовой 
и антикоррупционной экспертиз поступило 683 проекта правовых актов Республики Марий Эл, в том числе 87 проектов, которые не носили нормативного характера. В 2021 году 677 и 84 – соответственно. 

Таким образом, отделом проведена правовая экспертиза 596 проектов указов Главы Республики Марий Эл, постановлений Правительства Республики Марий Эл, содержащих правовые нормы, а также проектов законов Республики Марий Эл (в 2021 г. – 593 проектов), из них:

проектов законов Республики Марий Эл - 48 (8,1 % от общего числа проектов, в отношении которых проведены экспертизы);

проектов Указов Главы Республики Марий Эл - 46 (7,7 % от общего числа проектов);

проектов постановлений Правительства Республики Марий Эл - 502 (84,2 % от общего числа проектов).

Анализ структуры представленных проектов показал, что за отчетный период 113 проектов, представленных для проведения правовой экспертизы, не соответствовали законодательству Российской Федерации, законодательству Республики Марий Эл. Данный показатель за последние  три года имеет тенденцию к значительному росту. Если в 2020 году удельный вес несоответствующих законодательству проектов, от числа прошедших экспертизу, составлял 5%, то в 2021 г. составил уже 16,3%,             а по итогам 2022 г. - почти 19%.
Аналогичная ситуация складывается и по результатам антикоррупционной экспертизы проектов нормативных актов. Так, в отчетном периоде все проекты, прошедшие правовую экспертизу, прошли антикоррупционную экспертизу (596 проектов). Из общего числа проектов, прошедших антикоррупционную экспертизу, в 63 проектах были выявлены коррупциогенные факторы. 
В 2021 году было изучено 593 проекта, в 18 из которых были выявлены коррупциогенные факторы. 

Таким количество проектов, содержащих коррупциогенные факторы, относительно уровня прошлого года возросло в 3,5 раза.
Наибольшее количество проектов, содержащих коррупциогенные факторы, несоответствующих федеральному законодательству и законодательству Республики Марий Эл представляли Минспорттуризм Республики Марий Эл (24 проекта), Минсельхоз Республики Марий Эл (19 проектов), Минсоцразвития Республики Марий Эл (18 проектов).
При повторном поступлении проектов на согласование 
в Министерство отделом осуществлялся контроль за устранением разработчиками правовых замечаний и коррупциогенных факторов. Проект согласовывался Министерством после устранения указанных замечаний.

Снижение качества проектов, разрабатываемых органами исполнительной власти Республики Марий Эл, обуславливает увеличение нагрузки на сотрудников отдела по проведению правовой и антикоррупционной экспертиз, а также по подготовке заключений по результатам таких экспертиз.

В целях повышения оперативности согласования проектов органам исполнительной власти Республики Марий Эл сотрудниками отдела оказывается помощь в доработке проектов, в которых выявлены несоответствия законодательству и коррупциогенные факторы.
Также отделом проводились правовая и антикоррупционная экспертизы нормативных и иных правовых актов Министерства.

В сфере реализации иных полномочий, установленных законами Республики Марий Эл, решениями Главы Республики Марий Эл и Правительства Республики Марий Эл

I. Ведение приема граждан, рассмотрение обращений граждан, включая обращения объединений граждан, в том числе юридических лиц по вопросам, входящим в компетенцию Министерства

1. Отделом рассмотрено 16 письменных обращений граждан,                        14 из которых рассмотрено по существу.

2. Начальником отдела проведено 2 личных приема граждан.
II.Участие в правовом просвещении граждан и правовом воспитании обучающихся, развитие их правосознания и правовой грамотности

1. Отделом разработаны сценарии проведения мероприятий по повышению уровня правовой грамотности детей - правовых игр «Что такое хорошо» и «Правовой навигатор». Указанные сценарии направлены для использования в работе в органы местного самоуправления в Республике Марий Эл.

В рамках Всероссийского дня правовой помощи детям в Министерстве проведен прием граждан по вопросам правовой помощи детям и семьям 
с детьми, а также подготовлена и размещена на официальном сайте информация на тему «Уполномоченный по правам ребенка».

Проведен фестиваль детских рисунков и прикладных работ на тему «Права детей глазами мультипликационных и киногероев» среди детей сотрудников Министерства, подведомственного учреждения и аппаратов мировых судей в Республике Марий Эл.
2. Сотрудниками отдела на базе федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Марийский государственный университет» проведены занятия с муниципальными служащими на тему «Основы противодействия коррупции на муниципальной службе».

III. Проведение правовых учеб, конференций, семинаров, 
совещаний, участие в рабочих группах 

1. Отделом проведена правовая учеба со специалистами правовых служб республиканских министерств и ведомств, на которой обсуждались вопросы повышения качества нормативных правовых актов Республики Марий Эл и их проектов. В правовой учебе также приняли участие  заместитель начальника Управления Минюста России по Республике Марий Эл Русских Т.А. и начальник отдела государственного регулирования в экономике Минэкономразвития республики Карташов М.И. 
2. Дважды в 2022 г. отделом проведены заседания рабочей группы по взаимодействию с органами местного самоуправления в заочном формате, на которых рассмотрены следующие вопросы формирования и ведения регистра муниципальных нормативных правовых актов в Республике Марий Эл, а также типичные коррупциогенные факторы, выявляемые Министерством, при проведении экспертизы муниципальных нормативных правовых актов, включенных в регистр муниципальных нормативных правовых актов в Республике Марий Эл в 2022 г.

3. Сотрудниками отдела совместно с Нотариальной палатой Республики Марий Эл, Управлением Министерства юстиции Российской Федерации по Республики Марий Эл проведен обучающий семинар для должностных лиц местного самоуправления, совершающих нотариальные действия. Также в ходе данного семинара до представителей органов местного самоуправления доведена информация о взаимодействии Министерства с органами местного самоуправления в Республике Марий Эл по вопросам ведения регистра.
III.Осуществление анализа законодательства Республики Марий Эл
 и правоприменительной практики, подготовка предложений по совершенствованию законодательства Республики Марий Эл

Отделом проводится еженедельный мониторинг федерального законодательства на предмет выявления нормативных правовых актов Республики Марий Эл, требующих приведения в соответствие 
с действующим законодательством.

В 2022 г. выявлено 277 нормативных правовых актов Республики Марий Эл, требующих приведения в соответствие с федеральным законодательством и законодательством Республики Марий Эл, в органы исполнительной власти внесены предложения по приведению нормативных правовых актов органов исполнительной власти Республики Марий Эл в соответствие с законодательством (в 2021 г. - 226).

О необходимости реализации предложений Министерства внутренней политики, развития местного самоуправления и юстиции Республики 
Марий Эл в органы исполнительной власти Республики Марий Эл 
были направлены письма.

Информация о нормативных правовых актах органов исполнительной власти Республики Марий Эл, требующих приведения в соответствие 
с федеральным законодательством и законодательством Республики 
Марий Эл по состоянию на 23 марта 2022 г., направлена в Государственно-правовое управление Главы Республики Марий Эл, информация 
по отдельным органам по состоянию на 30 августа 2022 г. направлена Первому заместителю Председателя Правительства Республики Марий Эл 
Е.П.Кузьмину, Первому заместителю Председателя Правительства Республики Марий Эл А.А.Сальникову, Заместителю Председателя Правительства Республики Марий Эл О.В.Федоровой.
Вместе с тем органами исполнительной власти Республики Марий Эл не было принято исчерпывающих мер, направленных на приведение нормативных правовых актов органов исполнительной власти Республики Марий Эл в соответствие с федеральным законодательством и законодательством Республики Марий Эл.
Отделом проведена правовая учеба с представителями органов исполнительной власти Республики Марий Эл по вопросу результатов мониторинга нормативных правовых актов органов исполнительной власти Республики Марий Эл, по результатам которой в органы также направлена информация о необходимости приведения нормативных правовых актов Республики Марий Эл в соответствие с законодательством.
Отделом ведется контроль за устранением органами исполнительной власти Республики Марий Эл несоответствий законодательству, выявленных в рамках мониторинга.
2. Также отделом были подготовлены и направлены в Министерство юстиции Российской Федерации доклад о результатах мониторинга правоприменения в Российской Федерации за 2022 г. и предложения 
к проекту плана мониторинга правоприменения в Российской Федерации 
на 2023 г.
3. Отдел осуществляет подготовку отчета о реализации в 2022 году мероприятий республиканской программы «Правовое просвещение граждан в Республике Марий Эл» на 2020 - 2022 годы, утвержденной постановлением Правительства Республики Марий Эл от 17 сентября 2019 г. № 278.

4. Отделом совместно с Управлением Главы Республики Марий Эл 
по профилактике коррупционных и иных правонарушений был подготовлен и направлен в Министерство юстиции Российской Федерации анализ практики, связанной с совмещением должности главы муниципального образования, осуществляющего свои полномочия на непостоянной основе, 
с должностью в органе местного самоуправления этого муниципального образования и (или) должностью руководителя учреждения либо предприятия этого муниципального образования на предмет выявления коррупционных рисков. 

__________
� В общее количество муниципальных нормативных правовых актов входит количество действующих муниципальных актов, по которым был подготовлен отказ во включении в регистр и которые подлежали повторному направлению в регистр после устранения причин отказа.





