ИНФОРМАЦИЯ 

о наличии свободных от прав третьих лиц, предназначенных для передачи в аренду, земельных участков из земель сельскохозяйственного назначения, находящихся в муниципальной собственности  Себеусадского сельского поселения Моркинского муниципального района
Земельный участок с  кадастровым номером 12:13:0080502:464, площадью  1 333 000 кв.м., расположенный по адресу: Республика Марий Эл, Моркинский район,  категория земель: земли сельскохозяйственного назначения, вид разрешенного использования – для сельскохозяйственного производства;
Земельный участок с  кадастровым номером 12:13:0080501:182, площадью  620 000 кв.м., расположенный по адресу: Республика Марий Эл, Моркинский район,  категория земель: земли сельскохозяйственного назначения, вид разрешенного использования – для сельскохозяйственного производства;
Земельный участок с  кадастровым номером 12:13:0000000:2107, площадью  90 000 кв.м., расположенный по адресу: Республика Марий Эл, Моркинский район,  категория земель: земли сельскохозяйственного назначения, вид разрешенного использования – для сельскохозяйственного производства;
Земельный участок с  кадастровым номером 12:13:0000000:2105, площадью  310 000 кв.м., расположенный по адресу: Республика Марий Эл, Моркинский район,  категория земель: земли сельскохозяйственного назначения, вид разрешенного использования – для сельскохозяйственного производства;
 

