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            ШОТАН ИЛЕМ»

       МУНИЦИПАЛЬНЫЙ 

            ОБРАЗОВАНИЙ

    ДЕПУТАТЫН ПОГЫНЖО
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	              СОБРАНИЕ ДЕПУТАТОВ
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                        ОБРАЗОВАНИЯ

                        «МАРИЙСКОЕ
             СЕЛЬСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ»                        

                             РЕШЕНИЕ




                                                       третий созыв                                                   
XVIII (очередная)  сессия 

от 18 мая  2017 года № 153
О внесении изменений  в Правила  землепользования и застройки муниципального образования «Марийское сельское поселение», утвержденные решением Собрания депутатов муниципального образования «Марийское сельское поселение» от 15.03.2013 г № 181

В целях приведения Правил  землепользования и застройки муниципального образования «Марийское сельское поселение», утвержденных решением Собрания депутатов муниципального образования «Марийское сельское поселение» от 15.03.2013 г № 181( с изм. от 23.12.2013 № 210) в  соответствие с действующим законодательством  Российской Федерации  Собрание депутатов муниципального образования «Марийское сельское поселение» решает:

1.Внести в Правила  землепользования и застройки муниципального образования «Марийское сельское поселение», утвержденные решением Собрания депутатов муниципального образования «Марийское сельское поселение» от 15.03.2013 г № 181 ( с изм. от 23.12.2013 № 210)  следующие изменения:

в статье 1 главы 1 части1 

 слова «а также ограничения использования земельных участков и объектов капитального строительства»  заменить словами  «ограничения использования земельных участков и объектов капитального строительства, а также применительно к территориям, в границах которых предусматривается осуществление деятельности по комплексному и устойчивому развитию территории, расчетные показатели минимально допустимого уровня обеспеченности соответствующей территории объектами коммунальной, транспортной, социальной инфраструктур и расчетные показатели максимально допустимого уровня территориальной доступности указанных объектов для населения»;
понятие «красные линии – линии, которые обозначают существующие, планируемые (изменяемые, вновь образуемые) границы территорий общего пользования, границы земельных участков, на которых расположены линии электропередачи, линии связи (в том числе линейно-кабельные сооружения), трубопроводы, автомобильные дороги, железнодорожные линии и другие подобные сооружения (далее - линейные объекты);» изложить в новой редакции: «красные линии - линии, которые обозначают существующие, планируемые (изменяемые, вновь образуемые) границы территорий общего пользования и (или) границы территорий, занятых линейными объектами и (или) предназначенных для размещения линейных объектов;»;
понятие «разрешение на строительство – документ, подтверждающий соответствие проектной документации требованиям градостроительного плана земельного участка или проекту планировки территории и проекту межевания территории (в случае строительства, реконструкции линейных объектов) и дающий застройщику право осуществлять строительство, реконструкцию объектов капитального строительства, за исключением случаев, предусмотренных Градостроительным кодексом;» изложить в новой редакции: «Разрешение на строительство представляет собой документ, который подтверждает соответствие проектной документации требованиям, установленным градостроительным регламентом (за исключением случая, предусмотренного частью 1.1 настоящей статьи), проектом планировки территории и проектом межевания территории (за исключением случаев, если в соответствии с настоящим Кодексом подготовка проекта планировки территории и проекта межевания территории не требуется), при осуществлении строительства, реконструкции объекта капитального строительства, не являющегося линейным объектом (далее - требования к строительству, реконструкции объекта капитального строительства), или требованиям, установленным проектом планировки территории и проектом межевания территории, при осуществлении строительства, реконструкции линейного объекта, а также допустимость размещения объекта капитального строительства на земельном участке в соответствии с разрешенным использованием такого земельного участка и ограничениями, установленными в соответствии с земельным и иным законодательством Российской Федерации;»;
понятие  «парковка (парковочное место) – специально обозначенное и при необходимости обустроенное и оборудованное место, являющееся в том числе частью автомобильной дороги и (или) примыкающее к проезжей части и (или) тротуару, обочине, эстакаде или мосту либо являющееся частью подэстакадных или подмостовых пространств, площадей и иных объектов улично-дорожной сети, зданий, строений или сооружений и предназначенное для организованной стоянки транспортных средств на платной основе или без взаимной платы по решению собственника или иного владельца автомобильной дороги, собственника земельного участка либо собственника соответствующей части здания, строения или сооружения»  изложить в новой редакции: «парковка (парковочное место) - специально обозначенное и при необходимости обустроенное и оборудованное место, являющееся в том числе частью автомобильной дороги и (или) примыкающее к проезжей части и (или) тротуару, обочине, эстакаде или мосту либо являющееся частью подэстакадных или подмостовых пространств, площадей и иных объектов улично-дорожной сети и предназначенное для организованной стоянки транспортных средств на платной основе или без взимания платы по решению собственника или иного владельца автомобильной дороги, собственника земельного участка.»;
пункт 1  статьи 23 главы 7 части 1  изложить в следующей редакции:

"1. Разрешение на строительство представляет собой документ, который подтверждает соответствие проектной документации требованиям, установленным градостроительным регламентом (за исключением случая, предусмотренного частью 1.1 настоящей статьи), проектом планировки территории и проектом межевания территории (за исключением случаев, если в соответствии с настоящим Кодексом подготовка проекта планировки территории и проекта межевания территории не требуется), при осуществлении строительства, реконструкции объекта капитального строительства, не являющегося линейным объектом (далее - требования к строительству, реконструкции объекта капитального строительства), или требованиям, установленным проектом планировки территории и проектом межевания территории, при осуществлении строительства, реконструкции линейного объекта, а также допустимость размещения объекта капитального строительства на земельном участке в соответствии с разрешенным использованием такого земельного участка и ограничениями, установленными в соответствии с земельным и иным законодательством Российской Федерации. Разрешение на строительство дает застройщику право осуществлять строительство, реконструкцию объекта капитального строительства, за исключением случаев, предусмотренных настоящим Кодексом.»;
 в статье 23 главы 7 части 1 слова «градостроительного плана земельного участка либо в случае выдачи разрешения на строительство линейного объекта требованиям проекта планировки территории и проекта межевания территории, а также красным линиям» заменить словами «к строительству, реконструкции объекта капитального строительства, установленным на дату выдачи представленного для получения разрешения на строительство градостроительного плана земельного участка, или в случае выдачи разрешения на строительство линейного объекта требованиям проекта планировки территории и проекта межевания территории, а также допустимости размещения объекта капитального строительства в соответствии с разрешенным использованием земельного участка и ограничениями, установленными в соответствии с земельным и иным законодательством Российской Федерации»;

пункт 1 статьи 25 главы 7 части 1  изложить в следующей редакции:

«1. Разрешение на ввод объекта в эксплуатацию представляет собой документ, который удостоверяет выполнение строительства, реконструкции объекта капитального строительства в полном объеме в соответствии с разрешением на строительство, проектной документацией, а также соответствие построенного, реконструированного объекта капитального строительства требованиям к строительству, реконструкции объекта капитального строительства, установленным на дату выдачи представленного для получения разрешения на строительство градостроительного плана земельного участка, разрешенному использованию земельного участка или в случае строительства, реконструкции линейного объекта проекту планировки территории и проекту межевания территории, а также ограничениям, установленным в соответствии с земельным и иным законодательством Российской Федерации.»;
в подпункте 1  пункта 3 статьи 25 главы 7 части 1 после слова «участок» дополнить словами «, представленный для получения разрешения на строительство.»;

в подпункте 3 пункта 6 статьи 25 главы 7 части 1 слова «установленным в разрешении на строительство» изложить в новой реакции следующего содержания: «указанным в разрешении на строительство, требованиям к строительству, реконструкции объекта капитального строительства, установленным на дату выдачи представленного для получения разрешения на строительство градостроительного плана земельного участка, или в случае строительства, реконструкции линейного объекта требованиям проекта планировки территории и проекта межевания территории, а также разрешенному использованию земельного участка, ограничениям, установленным в соответствии с земельным и иным законодательством Российской Федерации.»;

в пункте 6 статьи 25 главы 7 части 1 слова «градостроительного плана земельного участка» заменить словами «к строительству, реконструкции объекта капитального строительства, установленным на дату выдачи представленного для получения разрешения на строительство градостроительного плана земельного участка»
 пункт 3 статьи 25 главы 7 части 1 дополнить пунктом:
«11) технический план объекта капитального строительства, подготовленный в соответствии с Федеральным законом от 13 июля 2015 года N 218-ФЗ «О государственной регистрации недвижимости.»;

в пункте 10 статьи 25 главы 7 части 1 слова «О государственной регистрации недвижимости» заменить словами «Федеральным законом от 13 июля 2015 года № 218-ФЗ «О государственной регистрации недвижимости»

в пункт 4 статьи 23 главы 7 части 1 слова «течение десяти дней» изложить в следующей редакции: «в течение семи рабочих дней»
в пункт 5 статьи 25 главы 7 части 1 слова «течение десяти дней» изложить в следующей редакции: «в течение семи рабочих дней».
2. Настоящее решение подлежит обнародованию и размещению на официальном сайте муниципального образования «Мари-Турекский муниципальный район» в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и вступает в силу со дня его опубликования.

Глава муниципального образования,

Председатель Собрания депутатов муниципального

образования «Марийское сельское поселение»                        И.З.Халитов
