
 ОКТЯБРЬСКОЕ СЕЛЬСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ МОРКИНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА РЕСПУБЛИКИ МАРИЙ ЭЛ 
Пояснительная записка

к форме федерального статистического наблюдения № 1- контроль

«Сведения об осуществлении государственного контроля (надзора) и                               муниципального контроля»
Раздел 1.

Состояние нормативно-правового регулирования в

соответствующей сфере деятельности
Все принятые и утвержденные   ранее нормативные правовые акты доступны в информационно- телекоммуникационной сети «Интернет» на официальном интернет- портале Республики Марий Эл, страница Администрация муниципального образования « Октябрьское сельское поселение»:
По электронному адресу: http://mari-el.gov.ru/morki/oktyabrsk/Pages/about.aspx
Состав муниципального контроля муниципального образования «Октябрьское сельское поселение» включает в себя:

 - муниципальный контроль за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов;

- муниципальный жилищный контроль;
-муниципальный контроль за соблюдением Правил благоустройства Октябрьского сельского поселения.
1.1. Муниципальный контроль за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов.

Деятельность по осуществлению муниципального контроля за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов регламентируются следующими нормативными правовыми актами:

Конституцией Российской Федерации;

Кодексом Российской Федерации «Об административных правонарушениях» от 30.12.2001 г. №195-ФЗ; 

Федеральным законом от 06.10.2003 г.  №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;

Федеральным законом от 02.05.2006 г. №59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан в Российской Федерации»;

 Федеральным законом от 26.12.2008 г. №294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»; 

Федеральным законом от 08.11.2007 г. №257-ФЗ «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»;

Уставом муниципального образования «Октябрьское сельское поселение», утвержденным решением Собрания депутатов муниципального образования «Октябрьское сельское поселение» от    16.09.2019 г. № 172 ;

Административным регламентом по осуществлению муниципального контроля за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов, утвержденный постановлением  Октябрьской сельской администрацией от  26.04.2013 № 29 (ред. от 27.06.2014 г. № 42, от 07.02.2017 № 9, от 03.04.2017 г. № 24, ред.от 26.11.2020г.№ 82)
1.2 Муниципальный жилищный контроль.

Деятельность по осуществлению муниципального жилищного контроля       регламентируются следующими нормативными правовыми актами:

Конституцией Российской Федерации;

Жилищным кодексом Российской Федерации  от 29.12.2004 г. №188-ФЗ;

Кодексом Российской Федерации «Об административных правонарушениях» от 30.12.2001 г. №195-ФЗ; 

Федеральным законом от 06.10.2003 г. №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;

Федеральным законом от 02.05.2006 г. №59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан в Российской Федерации»;

 Федеральным законом от 26.12.2008 г. № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»; 

Уставом муниципального образования «Октябрьское сельское поселение», утвержденным решением Собрания депутатов муниципального образования  «Октябрьское сельское поселение» от   16.09.2019 г. № 172 ; 
Административным регламентом по осуществлению муниципального жилищного контроля на территории муниципального образования «Октябрьское сельское поселение», утвержденный постановлением «Октябрьское сельское поселение» от   27.12. 2013  №  87,     ( с изменениями от 12.03.2015г., 08.02.2017 г. №10 , от 12.04.2017 г..№ 27, от  08.06.2018 г. №  36, от 15.10.2019 г.№ 47 ,от 25.02.2019 № 3 ,ред.от 26.11.2020г.№ 82).
1.3. Муниципальный контроль за соблюдением Правил благоустройства Октябрьского сельского поселения.
 Деятельность по осуществлению муниципального контроля за соблюдение Правил благоустройства в границах населенных пунктов Октябрьского сельского поселения  осуществляется в соответствии со следующими нормативными правовыми актами:

- Конституция Российской Федерации;

- Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях от 30.12.2001 № 195-ФЗ;

- Федеральный закон от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации»;

- Федеральный закон от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;

- приказ Генеральной прокуратуры Российской Федерации от 27.03.2009 № 93 «О реализации Федерального закона от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;

- приказ Министерства экономического развития Российской Федерации от 30.04.2009 № 141 «О реализации положений Федерального закона «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;

-  закон Республики Марий Эл от 4 декабря 2002 г. N 43-З "Об административных правонарушениях в Республике Марий Эл";

 
- решение Собрания депутатов муниципального образования «Октябрьское сельское поселение» от  20.10.2017 № 107  «Об утверждении Правил благоустройства территории муниципального образования «Октябрьское  сельское поселение»;

- Устав Октябрьского сельского поселения  Моркинского муниципального района Республики Марий Эл.
 Административным регламентом  исполнения муниципальной функции «Осуществление   муниципального контроля за соблюдением Правил благоустройства Октябрьского сельского поселения, утвержденный постановлением от29 апреля 2021 года № 31» Об утверждении административного регламента исполнения муниципальной функции «Осуществление муниципального контроля за соблюдением Правил благоустройства  Октябрьского сельского поселения.
Раздел 2.

Организация государственного контроля (надзора),

муниципального контроля

Организация и проведение муниципального контроля по отдельным видам осуществляется администрацией поселения в соответствии  с федеральным законодательством.
 -  наименования и реквизиты нормативных правовых актов, регламентирующих порядок исполнения указанных функций:

Нормативные правовые акты федерального и регионального уровня, регламентирующие порядок исполнения указанных функций, оговорены в разделе 1 данного доклада. 
Также в разделе 1 доклада оговорены нормативные правовые акты   Октябрьского  сельского поселения 
 - перечень и описание основных и вспомогательных (обеспечительных) функций.
К функциям в сфере осуществления муниципальной функции по проведению проверок соблюдения при осуществлении деятельности юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями требований, установленных муниципальными правовыми актами    Октябрьского сельского поселения относятся:

- разработка и утверждение административных регламентов проведения проверок при осуществлении муниципального контроля на территории     Октябрьского сельского поселения;

- планирование проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на территории   Октябрьского сельского поселения;

- подготовка к проведению проверки юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на территории   Октябрьского сельского поселения;

- проведение документарной или выездной проверки юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на территории   Октябрьского  сельского поселения;

- проведение проверки устранения нарушений;
- подготовку ежегодных докладов об осуществлении муниципального контроля                      в соответствующих сферах деятельности в уполномоченный Правительством Российской Федерации орган исполнительной власти.

 -заключены Соглашения с органами государственной власти (договоров) по вопросам осуществления муниципального контроля (надзора) за использованием и охраной земель
-с Управлением Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Республике Марий Эл

-С Управлением Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору по Нижегородской области и Республике Марий Эл .

При исполнении  муниципальной функции по муниципальному контролю осуществляется взаимодействие с:

- Управлением Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Республике Марий Эл;

- прокуратурой   Моркинского района;

- землеустроительной организацией;
-с отделом управления муниципальным имуществом Моркинского муниципального района.
 Процедура взаимодействия с указанными органами и организациями, обладающими сведениями, необходимыми для исполнения функции муниципального земельного контроля определяется действующим законодательством.

Раздел 3.

Финансовое и кадровое обеспечение государственного контроля (надзора), муниципального контроля

а) Финансовое обеспечение на проведение муниципального контроля не осуществлялось. Целевого финансирования  для выполнения функций по осуществлению муниципального контроля бюджетом администрации Октябрьского сельского поселения не предусмотрено. Осуществление муниципального контроля обеспечивается кадровым составом администрации в рамках выполнения основных должностных обязанностей за счет средств местного бюджета, направленных на выплату заработной платы.
  б) Организацией муниципального контроля занимается глава администрации Октябрьского сельского поселения по всем направлениям.
в)  Мероприятия по повышению квалификации  работника, выполняющего функции по контролю в   2021 г. не проводились.

г) Данных о средней нагрузке на 1 работника – нет, так как в 2021 году проверки по муниципальному контролю в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей не проводились.

          д) Эксперты и представители экспертных организаций к проведению мероприятий по контролю  в   первом полугодии 2021 года не привлекались .    

         е) За от​чет​ный пе​ри​од вы​де​ле​ние финан​со​вых средств из бюд​же​тов всех уров​ней на вы​пол​не​ние функ​ций по кон​тро​лю не осу​ществ​ля​лось.

Раздел 4.

Проведение государственного контроля (надзора),

муниципального контроля

 В  первом полугодии  2021 года плановые проверки в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей не проводились. На 2021 план проведения проверок не составлялся.  Внеплановые и документарные проверки в   отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей не проводились. Общее количество юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность на территории муниципального образования, деятельность которых подлежит муниципальному контролю- 12.
 Сведений о случаях причинения юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, в отношениях которых осуществляются контрольно надзорные мероприятия   вреда жизни, здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, безопасности государства, а также угрозы чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера нет, так оснований для проведения данных проверок не было.  Обращения и заявления граждан о фактах, на основании которых можно было бы провести внеплановые проверки, в Октябрьскую сельскую администрацию    не поступали.  
Раздел 5.

Действия органов государственного контроля (надзора),

муниципального контроля по пресечению нарушений обязательных требований и (или) устранению последствий таких нарушений

 Нарушений по муниципальному   жилищному контролю,  сохранности автомобильных дорог на территории   Октябрьского сельского поселения ,нарушений требований ,предусмотренных Правилами благоустройства за 1 полугодие 2021 года зафиксировано не было. За от​чет​ный пе​ри​од, в от​но​ше​нии юри​ди​че​ских лиц и ин​ди​ви​ду​аль​ных пред​при​ни​ма​те​лей, пла​но​вых или вне​пла​но​вых про​ве​рок со​блю​де​ния за​ко​но​да​тель​ства не про​во​ди​лось. Пла​ны про​ве​рок на 2021  год не со​став​ля​лись. Экс​перт​ные ор​га​ни​за​ции и экс​пер​ты к про​вер​кам не при​вле​ка​лись.

Раздел 6.

Анализ и оценка эффективности государственного

контроля (надзора), муниципального контроля

Показатели эффективности муниципального контроля, рассчитываются на основании сведений, содержащихся в форме № 1-контроль, в сравнении с 2020  годом, на настоящий период все показатели нулевые  муниципальный контроль на территории сельского поселения   не проводился, и в связи с отсутствием  проверок, сделать  анализ и  оценку эффективности по муниципальному контролю не предоставляется возможным.

Раздел 7.

Выводы и предложения по результатам государственного

контроля (надзора), муниципального контроля

Осуществлению муниципального контроля будет способствовать:

 - проведение семинаров – учебных занятий по вопросам планирования организации и осуществлении муниципального контроля;

 - взаимодействие с органами государственного контроля, органами прокуратуры, иными органами и должностными лицами, чья деятельность связана с реализацией функций в области муниципального контроля;

  - организацию и проведение профилактической работы с населением по предотвращению нарушений земельного законодательства путем привлечения средств массовой информации к освещению актуальных вопросов муниципального земельного контроля, разъяснения положений земельного законодательства.

- организацию и проведение профилактической работы с населением по предотвращению нарушений  жилищного законодательства путем привлечения средств массовой информации к освещению актуальных вопросов муниципального  жилищного контроля, разъяснения положений  жилищного законодательства.

Приложения
 Сведения об осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля  за январь-июнь  2021 г. по утвержденной форме федерального статистического наблюдения № 1-контроль.
Глава Октябрьской сельской администрации
                                                                                                            А.Микша
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