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Задачи и функции отдела использования и воспроизводства лесов 

и ведения государственного лесного реестра
Министерства природных ресурсов, экологии и охраны              окружающей среды Республики Марий Эл 

(выписка из Положения об отделе использования и воспроизводства лесов 

и ведения государственного лесного реестра, 
утвержденного приказом Минприроды Республики Марий Эл от 19.03.2018 г.  № 99)
II. Основные задачи

Основными задачами отдела являются:
управление в области использования, воспроизводства лесов и организация планирования в пределах полномочий, определенных статьями 82 и 83 Лесного кодекса Российской Федерации;

создание условий для рационального, многоцелевого, непрерывного и неистощительного лесопользования, рационального использования земель лесного фонда на территории Республики Марий Эл;

формирование Лесного плана Республики Марий эл и лесохозяйственных регламентов лесничеств;

образование лесных участков, организация передачи их в постоянное (бессрочное) пользование, безвозмездное пользование либо в аренду, установление сервитутов в отношении лесных участков в границах земель лесного фонда;

организация воспроизводства, улучшение породного состава и качества лесов, повышения их продуктивности в пределах полномочий, определенных статьями 82 и 83 Лесного кодекса Российской Федерации;

осуществление на землях лесного фонда федерального государственного лесного надзора (лесной охраны), за исключением случаев, предусмотренных Лесным кодексом Российской Федерации;

осуществление при проведении федерального государственного лесного надзора (лесной охраны), государственного надзора в области семеноводства в отношении семян лесных растений в соответствии с законодательством Российской Федерации в области семеноводства;

проведение на землях лесного фонда лесоустройства, за исключением случаев, предусмотренных Лесным кодексом Российской Федерации

III. Основные функции

Отдел в соответствии с возложенными на него задачами осуществляет следующие функции:

участвует в перспективном и текущем планировании использования и воспроизводства лесов;

оказывает методическую помощь государственным  учреждениям Республики Марий Эл, находящимся в ведении Министерства по касающимся  вопросам отдела ИиВЛиВГЛР;

участвует в пределах своей компетенции  в разработке и реализации органами государственной власти Республики Марий Эл государственных программ Республики Марий Эл в части использования и воспроизводства лесов;

участвует в установленном порядке в разработке органами государственной власти Республики Марий Эл проектов законов и иных нормативных правовых актов Республики Марий Эл, регулирующих отношения в области использования и воспроизводства лесов;
обеспечивает представление в установленном порядке гражданам и юридическим лицам информацию об использовании и воспроизводстве лесов;

организует работу по образованию лесных участков для предоставления их в пределах земель лесного фонда в постоянное (бессрочное ) пользование, аренду, безвозмездное пользование;

рассматривает документы на выдачу разрешений на выполнение работ по геологическому изучению недр на землях лесного фонда без предоставления лесного участка, если выполнение таких работ не влечет за собой проведение рубок лесных насаждений;

организует ведение государственного лесного реестра в отношении лесов, расположенных в границах территории Республики Марий Эл;

представляет в установленном порядке гражданам и юридическим лицам информацию из государственного лесного реестра;

обеспечивает процедуру согласования в случаях, предусмотренных федеральными законами, с соответствующими органами исполнительной власти

обеспечивает представления в Федеральное агентство лесного хозяйства документации о переводе земель лесного фонда в земли иных (других) категорий;

предоставляет в границах лесного фонда лесные участки в постоянное (бессрочное) пользование, аренду, безвозмездное пользование;

организует и обеспечивает использование лесов, воспроизводство (за исключением лесосеменного районирования, формирования федерального фонда семян лесных растений и государственного мониторинга воспроизводства лесов) на землях лесного фонда;

выступает заявителем при подаче заявления на осуществление государственного кадастрового учета, в том числе при уточнении границ земельных участков и государственную регистрацию прав на земельные участки, являющиеся в соответствии с лесным законодательством лесными участками, в составе земель лесного фонда;

рассматривает предложения об установлении или изменении площади, границ лесопарковой зоны, зеленой зоны, функциональных зон в лесопарковой зоне;

осуществляет функции от имени заказчика  по разработке документации по проектированию границ лесопарковой зоны и (или) зеленой зоны;

осуществляет от имени Республики Марий Эл определение функциональных зон в лесопарковых зонах защитных лесов, площади лесопарковых зон и зеленых зон защитных лесов, установление и изменение границ лесопарковых зон и зеленых зон защитных лесов;

обеспечивает подготовку документации по лесным участкам для организации проведения аукционов по продаже права на заключение договора аренды лесного участка;

обеспечивает подготовку документации по заключению соглашения об установлении сервитутов в отношении лесных участков в границах земель лесного фонда;

обеспечивает подготовку документации по предварительному согласованию предоставления земельных участков в границах земель лесного фонда;

принимает участие в подготовке документации по проектированию границ функциональных зон в лесопарковой зоне, площади и границ лесопарковых зон и (или) зеленой зоны, изменению площади и границ функциональных зон в лесопарковой зоне, лесопарковой зоны и (или) зеленой зоны;

обеспечивает приемку от лиц, использующих леса, отчетов касающихся профиля работы отдела ИиВЛиВГЛР;

участвует в подготовке контрактов на выполнение лесоустроительных работ и мероприятий по воспроизводству лесов;

организует внесение сведений в ЕГАИС в пределах компетенции отдела ИиВЛиВГЛР;

участвует в разработке Лесного плана Республики Марий Эл и лесохозяйственных регламентов лесничеств в пределах компетенции отдела;

организует в пределах компетенции отдела ИиВЛиВГЛР защиту сведений, составляющих государственную тайну;

обеспечивает составление и представление в органы Госстатистики и Федеральное агентство лесного хозяйства и иные органы отчеты в соответствии с установленным перечнем;

обеспечивает рассмотрение и прием лесных деклараций по видам использования лесов, не связанных с заготовкой древесины; 

организует и проводит семинары, совещания и учебы по вопросам использования и воспроизводства лесов и ведения государственного лесного реестра;

организует проведение на землях лесного фонда лесоустройства, за исключением проектирования эксплуатационных лесов, защитных лесов, резервных лесов, а также особо защитных участков лесов;

осуществляет на землях лесного фонда федеральный государственный лесной надзор (лесную охрану), за исключением случаев предусмотренных Лесным кодексом Российской Федерации.

обеспечивает формирование сведений о государственных услугах, оказываемых отделом ИиВЛиВГЛР;

организует проведение  на землях лесного фонда работ по воспроизводству лесов; 

обеспечивает проведение весенних и осенних акций по посадке леса посвященных знаковым датам и событиям с привлечением населения и организаций;  

обеспечивает работу по оказанию  государственных услуг в части   предоставлению права пользования лесными участками на условиях аренды, безвозмездного пользования индивидуальным предпринимателям и юридическим лицам  для видов использования под строительство, реконструкцию и эксплуатацию линейных сооружений, выполнению  работ по геологическому изучению недр, разработке полезных ископаемых;

обеспечивает работу по оказанию государственных услуг в части предоставления права пользования лесными участками на условиях безвозмездного пользования гражданам для собственных нужд в целях ведения сельского хозяйства;

обеспечивает работу по оказанию государственных  услуг в части предоставления в аренду лесных участков  индивидуальным предпринимателям и юридическим лицам  для осуществления видов деятельности в сфере охотничьего хозяйства;

обеспечивает работу по оказанию государственных услуг в части предоставления права пользования лесными участками на условиях постоянного (бессрочного) пользования в установленном порядке государственным и муниципальным учреждениям для осуществления научно-исследовательской деятельности, образовательной деятельности, рекреационной деятельности;

обеспечивает работу по оказанию государственных услуг в части предоставления права пользования лесными участками на условиях безвозмездного пользования религиозным организациям  для осуществления религиозной деятельности;

обеспечивает работу по оказанию государственных  услуг по предоставлению лесных участков муниципальным и государственным учреждениям для выращивания посадочного материала лесных растений (сеянцев и саженцев). 

обеспечивает контроль по проверке и утверждению проектной документации лесных участков в отношении лесных участков в составе земель лесного фонда на территории Республики Марий Эл; 
в соответствии с решением министра природных ресурсов, экологии и охраны окружающей среды Республики Марий Эл организует и принимает участие в деятельности  комиссий  (рабочих групп и т.п.), образуемых в  Министерстве, в совещаниях, семинарах, конференциях и иных мероприятиях;
представляет, в пределах установленных полномочий, Министерство в территориальных органах федеральных органов исполнительной власти, государственных органах Республики Марий Эл, органах местного самоуправления, комиссиях и коллегиальных органах. 

организует достижение показателей по осуществлению переданных полномочий Российской Федерации в области лесных отношений, обеспечивающих положительные результаты оценки деятельности Министерства по направлениям деятельности, в соответствии с утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от  6 марта 2012 года № 194 критериями оценки эффективности деятельности органов государственной власти субъектов Российской Федерации по осуществлению переданных полномочий Российской Федерации в области лесных отношений и подведение итогов работы, в соответствии  с установленными критериями оценки;

обеспечивает защиту персональных данных содержащихся в документах от неправомерного их использования или утраты, а так же проведение мероприятий по обеспечению безопасности персональных данных, обрабатываемых в информационных системах,  исполнение законодательства Российской Федерации по вопросам защиты конфиденциальной информации (персональных данных);

обеспечивает предварительное согласование проектов нормативных правовых актов до их внесения на рассмотрение Главы Республики Марий Эл и Правительства Республики Марий Эл 
с заинтересованными государственными органами и обеспечение правового сопровождения в ходе предварительного согласования проектов и в ходе рассмотрения проектов нормативных правовых актов;
обеспечивает рассмотрение поступивших в Министерство обращений граждан и организаций, и готовит ответы в соответствие с Федеральным законом от 2 мая 2006 г. № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации»;

организует взаимодействие по вопросам служебной компетенции с органами государственной власти, органами местного самоуправления, подведомственными учреждениями и другими организациями, гражданами в пределах компетенции;

осуществляет анализ вопросов эффективности и качества исполнения поставленных задач, а также состояния дел и практики применения законодательства Российской Федерации по вопросам своей компетенции; 

осуществляет организацию, проведение совещании, семинаров, конференции с представителями органов государственной власти, органов местного самоуправления и организаций; 
принимает участие в проведении комплексных ревизий и проверок деятельности государственных учреждений Республики Марий Эл, находящихся в ведении Министерства;
участвует по поручению министра в работе коллегиальных, совещательных органов, рабочих групп, встречах с гражданами, форумах, съездах по вопросам входящим в компетенцию отдела;

