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	Советский муниципальный районЫСО

АДМИНИСТРАЦИЙЫН 

финанс УПРАВЛЕНИЙЖе


	
	финансовОЕ

 УПРАВЛЕНИЕ АДМИНИСТРАЦИИ

 СоветскОГО муниципальнОГО районА



	Свердлов ур. 8, Советский пос., Марий Эл Республик, 425400, тел.:(883638) 9-43-43

E-mail: rfo-sov@minfin.mari.ru
	ул. Свердлова, 8, пос. Советский, Республика

 Марий Эл, 425400, тел.:(883638) 9-43-43

E-mail: rfo-sov@minfin.mari.ru

	ОКПО 02300930, ОГРН 1051201809548, ИНН/КПП 1213004410/121301001


Приказ №  16  о/д

                                                                     от «9»  июня  2023 года
О внесении изменений в приказ № 35 о/д от 23.10.2020 г. «О порядке учета бюджетных и денежных обязательств получателей средств бюджета Советского муниципального района Республики Марий 

В целях совершенствования нормативно-правового регулирования в сфере бюджетной деятельности  приказываю:
1. Внести в Порядок учёта бюджетных и денежных обязательств получателей средств бюджета Советского муниципального района Республики Марий Эл, утвержденный приказом финансового управления администрации Советского муниципального района № 35 о/д от 23.10.2020 г. (далее – Порядок), следующие изменения:
1.1. пункт 1.3. раздела 1 Порядка изложить в новой редакции:

«1.3. Постановка на учет бюджетного обязательства (внесение изменений в поставленное на учет бюджетное обязательство) осуществляется на основании Сведений о бюджетном обязательстве, содержащих реквизиты согласно приложению № 1 к настоящему Порядку (далее - Сведения о бюджетном обязательстве), оформленных получателями средств местного бюджета (далее - Получатель) или Управлением Федерального казначейства в случаях, установленных настоящим Порядком.»; 
1.2.  в пункте 2.1 раздела II Порядка:

подпункт 4) изложить в следующей редакции:

«4) соглашение о предоставлении субсидии муниципальному бюджетному (автономному) учреждению Советского муниципального района Республики Марий Эл  на иные цели, не связанные с финансовым обеспечением выполнения муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) (далее - соглашение о предоставлении субсидии учреждению);»;

подпункт 4.1) исключить;
подпункт 4.2) изложить в новой редакции:

 «4.2) договор (соглашение), заключенный (заключенное) после 1 января 2023 года, о предоставлении субсидии юридическому лицу, иному юридическому лицу (за исключением субсидии учреждению) или индивидуальному предпринимателю или физическому лицу – производителю товаров, работ, услуг или договор, заключенный после 1 января 2023 года, в связи с предоставлением бюджетных инвестиций юридическому лицу в соответствии с бюджетным законодательством Российской Федерации (далее – договор (соглашение) о предоставлении субсидии и бюджетных инвестиций юридическому лицу);»;
1.3. абзацы третий – четвертый пункта 2.2 раздела II Порядка изложить в следующей редакции:

«- заключения муниципального контракта, договора, соглашения о предоставлении межбюджетного трансферта, соглашения о предоставлении субсидии учреждению, договора (соглашения) о предоставлении субсидии и бюджетных инвестиций юридическому лицу, на основании которых принято бюджетное обязательство;

- заключения документа, предусматривающего внесение изменений в муниципальный контракт, договор, соглашение о предоставлении межбюджетного трансферта, соглашение о предоставлении субсидии учреждению, договор (соглашение) о предоставлении субсидии и бюджетных инвестиций юридическому лицу, на основании которых принято бюджетное обязательство;».
1.4. В пункте 2.4. раздела II Порядка:

Абзац третий изложить в новой редакции:
«в форме копии электронного документа в случае его размещения в одной из следующих информационных систем:»;

Дополнить абзацами четвертым – седьмым следующего содержания:
«в государственной интегрированной информационной системе управления общественными финансами «Электронный бюджет»;

в единой информационной системе в сфере закупок;

в автоматизированных информационных системах, предназначенных для осуществления закупок товаров, работ, услуг в соответствии с пунктами 4 и 5 части 1 статьи 93 Федерального закона от 5 апреля 2013 г. № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» и определенных Минэкономразвития Республики Марий Эл.

В случае размещения документа-основания (документа, предусматривающего внесение изменений в документ-основание) в соответствии с абзацем шестым настоящего пункта одновременно со Сведениями о бюджетном обязательстве представляется информация об электронной подписи лица, имеющего право действовать от имени участника контрактной системы в сфере закупок.»;

Абзац четвертый считать восьмым и изложить его в новой редакции: 
«В случае отсутствия технической возможности представления в электронном виде Сведения о бюджетном обязательстве представляются на бумажном носителе с одновременным представлением на машинном носителе, при этом на машинном носителе представляется и копия документа-основания по установленной абзацем вторым или третьим настоящего пункта форме.».
1.5. в абзаце первом пункте 2.5. раздела II Порядка после слов «не позднее» добавить слово «второго»;

1.6. абзац второй пункта 2.6. раздела II Порядка исключить.

1.7. пункт 2.7. раздела II Порядка изложить в новой редакции:
«2.7. В случае положительного результата проверки Сведений о бюджетном обязательстве на соответствие требованиям, предусмотренным пунктами 2.5 - 2.6 настоящего Порядка, Управление Федерального казначейства в срок, указанный в абзаце первом пункта 2.5 настоящего Порядка, присваивает учетный номер бюджетному обязательству (вносит изменения в ранее поставленное на учет бюджетное обязательство) и направляет Получателю извещение о постановке на учет (изменении) бюджетного обязательства, реквизиты которого установлены в Приложении № 12 к Порядку учета бюджетных и денежных обязательств получателей средств федерального бюджета территориальными органами Федерального казначейства, утвержденному приказом Минфина России от 30.10.2020 № 258н (далее - Извещение о бюджетном обязательстве).».

1.8. пункт 2.9. раздела II Порядка изложить в новой редакции:

 «2.9. В случае отрицательного результата проверки Сведений о бюджетном обязательстве на соответствие требованиям, предусмотренным:

абзацами вторым-пятым пункта 2.5, пунктом 2.6 настоящего Порядка, Управление Федерального казначейства в срок, указанный в абзаце первом пункта 2.5 настоящего Порядка, в отношении Сведений о бюджетных обязательствах, представленных на бумажном носителе, возвращает Получателю копию Сведений о бюджетном обязательстве с проставлением даты отказа, должности сотрудника органа Федерального казначейства, его подписи, расшифровки подписи с указанием инициалов и фамилии, причины отказа; в отношении Сведений о бюджетных обязательствах, представленных в электронном виде, направляет Получателю уведомление в электронной форме, содержащее информацию, позволяющую идентифицировать документ, не принятый к исполнению, а также содержащее дату и причину отказа (далее - уведомление);
абзацем шестым пункта 2.5 настоящего Порядка, Управление Федерального казначейства в срок, указанный в абзаце первом пункта 2.5 настоящего Порядка, присваивает учетный номер бюджетному обязательству (вносит изменения в ранее поставленное на учет бюджетное обязательство) и направляет:

Получателю Извещение о бюджетном обязательстве с указанием информации, предусмотренной пунктом 2.7 настоящего Порядка;

Получателю и главному распорядителю средств местного бюджета, в ведении которого находится Получатель (далее - вышестоящий главный распорядитель), Уведомление о превышении бюджетным обязательством неиспользованных лимитов бюджетных обязательств, реквизиты которого установлены в Приложении № 4 к Порядку учета бюджетных и денежных обязательств получателей средств федерального бюджета территориальными органами Федерального казначейства, утвержденному приказом Минфина России от 30.10.2020 № 258н (далее - Уведомление о превышении).».

 1.9. пункт 2.11. раздела II Порядка изложить в новой редакции:

«2.11. В случае реорганизации Получателя передача учтенных в Управлении Федерального казначейства бюджетных обязательств осуществляется на основании Акта приемки-передачи кассовых выплат, поступлений и обязательств при реорганизации участников бюджетного процесса по форме согласно приложению № 7 к Порядку доведения бюджетных ассигнований, лимитов бюджетных обязательств при организации исполнения федерального бюджета по расходам и источникам финансирования дефицита федерального бюджета и передачи бюджетных ассигнований, лимитов бюджетных обязательств при реорганизации участников бюджетного процесса федерального уровня, утвержденному Приказом Министерства финансов Российской Федерации от 30 сентября 2008 г. № 104н.». 

 1.10. абзац второй пункта 3.1 раздела III Порядка изложить в следующей редакции:

«В случае представления Сведений о бюджетном обязательстве в электронном виде Информация прикладывается к ним в форме электронной копии бумажного документа, созданной посредством его сканирования.».

1.11.  в пункта 5.2. раздела V Порядка:

В подпункте 1) абзацы второй и третий изложить в новой редакции:

«Информацию о принятых на учет бюджетных обязательствах по форме согласно приложению № 6 к Порядку учета территориальными органами Федерального казначейства бюджетных и денежных обязательств получателей средств федерального бюджета, утвержденному приказом Минфина России от 30.12.2015 г. № 221н (далее - Информация о принятых на учет обязательствах), сформированную по состоянию на 1-е число месяца, указанного в запросе, или на 1-е число месяца, в котором поступил запрос, нарастающим итогом с начала текущего финансового года;

Информацию об исполнении бюджетных обязательств по форме согласно приложению № 7 к Порядку учета территориальными органами Федерального казначейства бюджетных и денежных обязательств получателей средств федерального бюджета, утвержденному приказом Минфина России от 30.12.2015 г. № 221н (далее - Информация об исполнении обязательств), сформированную на дату, указанную в запросе;»;
В подпункте 3) абзацы второй и третий  изложить в новой редакции:

«Справку об исполнении принятых на учет бюджетных обязательств по форме согласно приложению № 8 к настоящему Порядку (далее - Справка об исполнении обязательств), сформированную по состоянию на 1-е число каждого месяца и по состоянию на дату, указанную в запросе Получателя, нарастающим итогом с 1 января текущего финансового года и содержит информацию об исполнении бюджетных обязательств, поставленных на учет в Управлении Федерального казначейства на основании Сведений о бюджетном обязательстве;
 Справку о неисполненных в отчетном финансовом году бюджетных обязательствах по муниципальным контрактам на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг и соглашениям (нормативным правовым актам) о предоставлении из республиканского бюджета Республики Марий Эл местному бюджету субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов (далее - соглашение (нормативный правовой акт) о предоставлении межбюджетных трансфертов), соглашениям (нормативным правовым актам) о предоставлении субсидий юридическим лицам по форме согласно приложению № 9 к настоящему Порядку (далее - Справка о неисполненных бюджетных обязательствах).».
1.12. Раздел V1 Порядка исключить.

1.13. Приложение № 1 к Порядку изложить в новой редакции (прилагается).

1.14. Приложения № 2-7 к Порядку исключить.

2.  Настоящий приказ вступает в силу с даты подписания и распространяется на правоотношения, возникшие с 1 января 2023 года.
3. Настоящий приказ разместить в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» официальный интернет-портал Республики Марий Эл (адрес доступа: http://mari-el.gov.ru/sovetsk/).

4. Контроль за исполнением настоящего приказа возложить 
на заместителя руководителя Финансового управления администрации Советского муниципального района Бездушнову М.М.
Руководитель Финансового 
управления администрации 
Советского муниципального  района  

           Е. Кропотова
