Справка
о деятельности комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Республики Марий Эл 
и урегулированию конфликта интересов в Министерстиве цифрового развития Республики Марий Эл в 2023 году

Деятельность комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Республики Марий Эл и урегулированию конфликта интересов в Министерстве (далее – Комиссия) в 2023 году строилась на основании Положения о Комиссии, утвержденного приказом Министерства от 17 января 2023 г. № 16н/п (в ред. от 23 мая 2023 г. № 11н/п) «О комиссии Министерства цифрового развития Республики Марий Эл по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Республики Марий Эл и урегулированию конфликта интересов».
[bookmark: _GoBack]В июле 2023 года проведено одно заседание Комиссии, на котором рассмотрены итоги деятельности Комиссии в 2022 г., заслушаны итоги выполнения Плана мероприятий по противодействию коррупции в 2022 г., одобрен План работы Комиссии на 2023 г., Поводов для проведения заседания Комиссии по иным основаниям в Министерстве в 2023 г. не имелось.
В 2023 г. члены Комиссии принимали участие в аппаратной правовой учебе по темам «О предоставлении сведений о доходах, расходах, имуществе и обязательствах имущественного характера», прошли тестирование на знание положений законодательства о противодействии коррупции и приняли активное участие во Всероссийском антикоррупционном диктанте. 
Один член комиссии в 2023 г. прошел обучение по ФГБОУ ВО «Синергия» по антикоррупционной тематике.
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