О рейдовом мероприятии на территории Кумьинского сельского поселения Килемарского муниципального района
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В целях осуществления контроля за родителями, которые ненадлежащим образом исполняют обязанности по воспитанию и содержанию несовершеннолетних детей, профилактической работы с семьями, находящимися в социально опасном положении 21 июня 2023 года, субъектами системы профилактики, безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних: директором ГКУ РМЭ «ЦЗН Килемарского района» А.И. Калашниковым, специалистом по социальной работе ГБУ РМЭ «КЦСОН в Килемарском районе» Н.Н. Зеленцовой, представителем комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации Килемарского муниципального района А.П. Долгушевой совместно с прокурором Килемарского района А.М. Михеевым был организован межведомственный рейд в семьи, проживающие на территории Кумьинского сельского поселения.
	Цель данных рейдов - заставить родителей задуматься о воспитании своих детей, отказаться от пагубных привычек и создать для детей безопасные условия для жизни. Регулярные рейды направлены на профилактику безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних, контроль над исполнением родительских обязательств в семьях, которые состоят на учёте.
В ходе мероприятия было проверено 6 семей, находящихся на особом контроле.
Сегодня на профилактическом учете в комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации Килемарского муниципального района состоит 27 семей, в их воспитывается 79 детей.
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