Итоги социально-экономического развития 
городского поселения Советский за 9 месяцев 2023 года

   По итогам девяти месяцев 2023 года социально-экономическое развитие Советского городского поселения характеризуется положительными показателями.

   Промышленный потенциал района представлен предприятиями, большинство из которых расположены на территории городского поселения Советский. Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами по промышленным видам деятельности по полному кругу организаций за 9 месяцев 2023 года составил 8440,8 млн. рублей, индекс промышленного производства 101,2%.
  
В 2023 году в поселении проводились работы по ремонту автомобильных
дорог общего пользования. Благодаря участию в реализации национального проекта «Безопасные качественные автомобильные дороги» проведен ремонт проезжей части 9 улиц поселка Советский протяженностью 4,6 км:  Кооперативная, Заводская, Лесная, пер.Лесной, пер.Пограничный, Чехова, Чапаева, Куклина, проезжая часть ул. Котовского от улицы Ломоносова до ул. Набережная.  Стоимость контракта составила 64,8 млн.рублей. Также в рамках нацпроекта «БКД» приведен в нормативное состояние участок дорог регионального значения: Йошкар-Ола – Уржум протяженностью 3,132 км, стоимостью 32895,1 тыс.рублей.
Продолжена реализация регионального проекта «Формирование комфортной городской среды» национального проекта «Жилье и городская среда» - завершен 3 этап работ по проекту благоустройства общественной территории – «Благоустройство центрального сквера в пгт. Советский» стоимостью 3847,7 тыс.рублей. Также в рамках благоустроены 4 дворовых территории в пгт.Советский: ул.Свердлова, д.35; ул.Свердлова, д.35а; ул.Пушкина, д.32; ул.Ломоносова, д.2 и д.4; ул.Котовского,д.64 и ул.Лесная, д.15а) на сумму 3097,4 тыс.рублей.
В рамках выполнения республиканской адресной программы «Проведение капитального ремонта общего имущества в МКД» на 2014-2043 годы в  2023 году отремонтированы 2 многоквартирных дома в пгт. Советский по ул. Калинина, д.20, ул.Ломоносова, д.4 на сумму 12,1 млн.рублей. Также 1 многоквартирный дом в п.Ургакш по ул.Юбилейная, д.1 на сумму 4,9 млн.рублей.
В рамках национального проекта «Здравоохранение» в 2023 году реализован региональный проект «Модернизация первичного звена здравоохранения»: в ГБУ РМЭ «Советская ЦРБ» поставлен рентгеновский маммографический цифровой аппарат стоимостью 16,0 млн.рублей.
В рамках федеральной программы «Модернизация школьных систем
образования» в 2023 году проведен капитальный ремонт школы МОУ «Средняя общеобразовательная школа №2  пгт.Советский». Стоимость выполненных работ составила 36,6 млн.рублей: из них СМР-28,1 млн.рублей, оборудование – 8,5  млн.рублей. 

Благодаря дополнительно выделенным средствам Министерства транспорта и дорожного хозяйства Республики Марий Эл в поселке Советский проведен ремонт асфальтобетонного покрытия дворовых территорий по  улицам Лесная 14; Калинина, д.20, 22, 24; Свердлова, д.30А,31,33,37А,37Б,39А,39Б; Пушкина, д.20А. Стоимость выполненных работ составила 3480,0 млн.рублей.
Важнейшим фактором экономического роста является привлечение инвестиций. Основная доля инвестиций района приходится на городское поселение Советский. 
В 2023 году произошло снижение объема инвестиций в районе по причине завершения создания объектов и приобретения основных средств по инвестиционным проектам ООО «Птицефабрика «Акашевская», которое на протяжении последних лет являлось основным предприятием, обеспечивающим приток инвестиций в экономику. Средства направлялись инвестором в развитие сельскохозяйственного и перерабатывающего производств района.  

  В районе работает 102 предприятия малого и среднего бизнеса. Наиболее привлекательной сферой деятельности малых предприятий является потребительский рынок. Более 64% оборота приходится на оптовую и розничную торговлю, общественное питание, ремонт автотранспортных средств. 14,1% оборота малых предприятий приходится на обрабатывающие производства. К ним относятся предприятия, производящие пищевые продукты, напитки, деревообработка. Около 6% всего оборота приходится на сельское и лесное хозяйство. На территории городского поселения Советский функционируют более половины всех малых предприятий района.  

  На территории района осуществляет торговую деятельность 167 хозяйствующих субъектов (143 торговых объектов: из них 126- стационарные торговые объекты, 17- нестационарные). Тридцать одно предприятие торговли ПК Советское райпо, остальные 112 — магазины индивидуальных предпринимателей и малых предприятий. Оборот розничной торговли по городскому поселению в оценке 2023 года должен составить не менее 2849 млн. рублей. Бытовые услуги населению поселка Советский представлены парикмахерскими, швейными мастерскими, мастерскими по ремонту обуви.  Предприятия общественного питания представлены организацией ООО «Питание», а также индивидуальными предпринимателями. Малый бизнес представлен в различных отраслях, но наиболее предпочтительным видом деятельности для малого бизнеса остается сфера торговли и общественного питания, бытового и транспортного обслуживания. До конца 2023 года  согласно прогнозу социально-экономического развития планируется произвести продукции сельскохозяйственного производства  всеми категориями хозяйств на сумму не менее 4256,9 млн. рублей. 
Средняя заработная плата на одного работающего должна составить в целом по поселению 39392,2 рублей с учетом работающих на предприятиях всех форм собственности, а также в учреждениях бюджетной сферы.
В 2024 году в рамках проектов поддержки местных инициатив в Советском городском поселении будет реализован проект «Устройство хоккейной площадки в п. Советский (1 этап)». Стоимость проекта составит 2257,4 тыс.рублей.
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