ОТЧЕТ

о ходе реализации и оценки эффективности муниципальных программ «Противодействие экстремизму и профилактика терроризма на территории Чендемеровского сельского поселения на 2020-2024 годы»
за 2022 год по Чендемеровскому сельскому поселению 
Муниципальная программа «Противодействие экстремизму
и профилактика терроризма на территории Чендемеровского сельского поселения на 2020-2024 годы» утверждена постановлением администрации 23.04.2020 года № 35 (в редакции от 12.10.2020 г. №85). 

1. Сведения о результатах реализации муниципальных программ за отчетный финансовый год: 

- организационные и пропагандистские мероприятия за 2022 год проводились в школах, учреждениях культуры, на сельских сходах граждан, распространялись листовки по профилактике экстремизма и терроризма.

2. Данные о целевом использовании бюджетных средств и объемах привлеченных средств иных бюджетов и внебюджетных источников:

- предусмотренные муниципальной программой на 2022 год финансирование в размере 1,0 тыс. руб. осуществлено в полном объеме
3. Сведения о соответствии результатов фактическим затратам на реализацию муниципальных программ:

- закупка бумаги на печать листовок по профилактике опасного поведения участников дорожного движения, профилактике дорожно-транспортных происшествий и по пропаганде безопасности дорожного движения.

4. Сведения о соответствии фактических показателей целевым индикаторам, установленным при утверждении муниципальных программ:

- целевые показатели по уровню информирования граждан
и учащихся образовательных учреждений за 2022 год удовлетворительные.
5. Информацию о ходе и полноте выполнения программных мероприятий:

- программные мероприятия по профилактике опасного поведения участников дорожного движения, профилактике экстремизма и терроризма выполняются в полной мере.
6. Сведения о внедрении и эффективности инновационных проектов:

- не имеется.

7. Оценка эффективности результатов реализации муниципальных программ:

- Мероприятия в рамках реализации программы выполняются.


