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Отделение СФР по Республике Марий Эл возместило более 200 работодателям региона расходы на охрану труда
Ежегодно работодатели могут получить компенсацию расходов на охрану труда. В 2023 году Отделение СФР по Республике Марий Эл возместило 246 страхователям региона расходы на финансовое обеспечение предупредительных мер по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний на сумму более 63 миллионов рублей.
Подать заявление о финансовом обеспечении предупредительных мер в региональное Отделение СФР работодатель может до 1 августа текущего календарного года. Размер компенсации зависит от суммы взносов на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний, которые были начислены за предшествующий календарный год.
До 20% от суммы взносов работодатель может направить на проведение специальной оценки условий труда, медицинские осмотры, приобретение средств индивидуальной защиты и др.
До 30% от суммы взносов может быть израсходовано на санаторно-курортное лечение работников предпенсионного и пенсионного возраста.
 «Воспользоваться этой мерой поддержки могут все работодатели независимо от формы собственности. Главное, чтобы на момент обращения в Отделение СФР по Республике Марий Эл у них не было задолженностей по уплате страховых взносов и непогашенных на день подачи заявления пеней и штрафов, начисленных по результатам проверок», – отметил управляющий региональным Владимир Орехов.
Подать заявление на возмещение расходов можно через портал Госуслуг или лично в региональное Отделение Социального фонда, а отслеживать статус – в разделе «Страхователям» на региональной странице сайта СФР.
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