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Информация о выявленных нарушениях и недостатках по результатам контрольного мероприятия «Выборочная проверка исполнения Представлений, внесенных объектам контроля по итогам контрольного мероприятия: «Проверка результативности (эффективности) использования средств, направленных на реализацию регионального проекта «Современная школа» в рамках национального проекта «Образование» за 2020 год и истекший период 2021 года»

Проверено исполнение представлений в Министерстве образования и науки Республики Марий Эл (далее – Министерство образования) и в 3 администрациях муниципальных образований. Проведено 4 комиссионных осмотра 3 школ, построенных в 2020-2021 годах в рамках регионального проекта «Современная школа».
С Отчетом о результатах контрольного мероприятия можно ознакомиться по ссылке.
Проверкой установлено нарушений и недостатков в количестве 22 единиц, из них нарушений, оцениваемых в стоимостном выражении – 4, в количественном выражении – 9 и 9 недостатков.
Свод нарушений и недостатков, отраженных в актах проверок представлен в приложении № 2 к Отчету, можно ознакомиться по ссылке.
Неэффективное использование средств в 2021 году составило в сумме 4 226,1 тыс. рублей, в том числе федеральных средств – 4 136,7 тыс. рублей, средств республиканского бюджета – 84,4 тыс. рублей, средств местного бюджета – 5,0 тыс. рублей.
По 3 нарушениям, оцениваемым в стоимостном выражении (в соответствии с Классификатором нарушений), сумма составила 299 105,2 тыс. рублей, в том числе в 2021 году – 283 378,6 тыс. рублей, в 2022 году – 15 726,6 тыс. рублей.
Нарушения допущены:
- при формировании и исполнении бюджетов по причине нарушения порядка и условий предоставления межбюджетных субсидий, неосуществления бюджетных полномочий, как главным распорядителем бюджетных средств, так и их получателями;
- по причине нарушения установленных единых требований к бюджетному учету;
- при осуществлении государственных (муниципальных) закупок.
Предложения Государственной счетной палаты, данные в представлениях, объектами контроля исполнены частично.
Показатели государственной программы Республики Марий Эл «Развитие Образования» на 2013 - 2025 годы» и паспорта регионального проекта по 2021 году взаимоувязаны по объектам и целевым показателям, приведены в соответствие с утвержденным законом о республиканском бюджете (сводной бюджетной росписью).
В целях обеспечения принципа адресности выделения средств и полномочий по осуществлению централизованных закупок принят ряд постановлений Правительства Республики Марий Эл, которыми определены порядок предоставления и распределения субсидий из республиканского бюджета муниципальным образованиям. Также закреплены полномочия Министерства образования на определение поставщиков для заказчиков Республики Марий Эл, определен порядок их взаимодействия.
Под руководством Первого заместителя Председателя Правительства Республики Марий Эл создана рабочая группа по вопросам строительства общеобразовательных организаций в рамках национального проекта «Образование».
В декабре 2021 года получены разрешения на ввод в эксплуатацию зданий школ в дер. Сардаял Мари-Турекского района на 60 школьных и 20 дошкольных мест и в пос. Медведево на 825 мест. В школе в дер. Сардаял Мари-Турекского района с января текущего года запущен учебный процесс.
Вместе с тем объектами контроля не в полном объеме приняты меры по устранению допущенных нарушений и рисков.
Муниципальная программа Медведевского района в части мероприятий регионального проекта «Современная школа» не актуализирована, не приведена в соответствие с требованиями нормативных правовых актов. Ввиду отсутствия контроля со стороны Министерства образования с июня 2021 года по март 2022 года продолжалось предоставление администрации межбюджетных субсидий в нарушение условий их предоставления. 
В целом результаты проведенных проверок свидетельствуют о формальном подходе администраций муниципальных образований к системной комплексной работе по разработке, синхронизации и актуализации документов стратегического планирования. Не проводится анализ мощностей планируемых к строительству объектов образования с учетом фактической потребности создания новых мест. 
Также в результате отсутствия контроля со стороны Министерства образования за предоставлением бюджетных средств и взаимодействия с муниципалитетами администрацией Медведевского района допущено неэффективное использование средств при строительстве школы в пос. Медведево по ул. Кирова на 825 мест. Так, с целью освоения излишне заложенных средств на строительство школы, в результате включения в проектную документацию работ, не относящихся к новому строительству и на земельном участке, принадлежащем другой школе, при отсутствии необходимости, вокруг здания школы построен второй тротуар с резиновым покрытием Эластур. 
Осмотрами зданий школ в г. Йошкар-Ола (школа № 31, введена в августе 2020 года), в пос. Медведево по ул. Кирова (введена в декабре 2021 года, не эксплуатируется), в дер. Сардаял (введена в декабре 2021 года, эксплуатируется с 2022 года) и их пришкольных территорий установлены многочисленные недостатки и дефекты.
Фотоотчет по результатам осмотров представлен в приложении № 3 к Отчету, можно ознакомиться по ссылке.
Ввиду окончания строительства школы в дер. Сардаял в зимний период остались недовыполненные работы по благоустройству пришкольной территории, в том числе по устройству газонов, укрепления малых архитектурных форм, по окраске цоколя здания, недостача древесно-кустарниковых растений, при этом оплата работ осуществлена в полном объеме. В результате имеет место ущерб и нерезультативное использование бюджетных средств.
Остаются риски нарушения санитарно-эпидемиологических норм и возникновения дополнительных затрат при эксплуатации зданий школ, в том числе:
- школы № 31 г. Йошкар-Олы в результате появления в процессе эксплуатации новых дефектов и недостатков; 
- школы на 825 мест в пос. Медведево по ул. Кирова в результате некачественно выполненных строительно-монтажных работ (на потолках и стенах - трещины, растрескивания, следы подтеков, отслоения краски; на стенах деформация поверхностей, на полу в спортивном зале трещины, перепад высоты деревянных реек и.т.д.).
Выявленные факты свидетельствуют об отсутствии должного контроля со стороны заказчика (администраций) за осуществлением строительства и исполнением подрядчиками условий заключенных контрактов.
Вопросы финансирования созданных Центров «Точка роста» Минфином и Министерством образования республики возложены на местные бюджеты. Вместе с тем, согласно методическим рекомендациям Министерства просвещения России субъект Российской Федерации должен предусматривать на эти цели бюджетные ассигнования для предоставления субвенций местным бюджетам. 
Министерством образования не актуализирован правовой акт, регламентирующий формирование инфраструктурных листов (перечней оборудования) для оснащения центров «Точка роста» в 2022 и последующих годах. 
При оформлении инфраструктурных листов для оснащения центров «Точка роста», не учитывается численность обучающихся каждого образовательного учреждения, не проводится корректировка состава оборудования исходя из их фактической потребности и возможности. Вместе с тем численность обучающихся в образовательных учреждениях республики варьируется от 45 до 1 160 человек.

Решением Коллегии Государственной счетной палаты Республики Марий Эл от 30.05.2022 (протокол № 4) утвержден Отчет о результатах контрольного мероприятия, можно ознакомиться по ссылке.
