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Информация о результатах контрольного мероприятия
«Проверка целевого использования бюджетных средств, выделенных Министерству молодежной политики, спорта и туризма Республики Марий Эл в 2019 году на строительство объектов: «Строительство площадки для установки оборудования ФОКОТ для Училища олимпийского резерва в г. Йошкар-Ола» и «Строительство площадки для установки оборудования ФОКОТ в г. Козьмодемьянске», предусмотренных государственной программой Республики Марий Эл «Развитие физической культуры, спорта, туризма и молодежной политики в Республике Марий Эл» на 2013-2025 годы», и законности включения указанных объектов в Республиканскую адресную инвестиционную программу»

Основание для проведения контрольного мероприятия:
Статья 2 Закона Республики Марий Эл от 03.01.1997 № 13-З «О Государственной счетной палате Республики Марий Эл», пункт 2.2 плана деятельности Государственной счетной палаты Республики Марий Эл на 2022 год.
Цели контрольного мероприятия:
Цель 1. Проверить законность и обоснованность включения в Республиканскую адресную инвестиционную программу (далее – РАИП) на 2019 год строительства площадок для установки оборудования физкультурно-оздоровительных комплексов открытого типа (далее – ФОКОТ) для Училища олимпийского резерва в г. Йошкар-Ола и ФОКОТ в г. Козьмодемьянске.
Цель 2. Оценить целевой характер использования бюджетных средств, выделенных Министерству молодежной политики, спорта и туризма Республики Марий Эл в 2019 году на строительство площадок для установки оборудования ФОКОТ для Училища олимпийского резерва в г. Йошкар-Ола и ФОКОТ в г. Козьмодемьянске.
Предмет контроля:
Деятельность Министерства молодежной политики, спорта и туризма Республики Марий Эл в части реализации мероприятий по строительству площадок для установки оборудования ФОКОТ, в том числе включения указанных объектов в РАИП.
Деятельность Министерства промышленности, экономического развития и торговли Республики Марий Эл при формировании РАИП на 2019 год в части включения строительства площадок для установки оборудования ФОКОТ.
Деятельность Министерства государственного имущества Республики Марий Эл по учету и ведению реестра государственного имущества Республики Марий Эл, распоряжения государственным имуществом, по ведению бюджетного учета имущества казны и составлению бюджетной отчетности. 
Законодательные и иные нормативные правовые акты, регламентирующие включение объектов капитального строительства в РАИП на 2019 год, порядок учета государственного имущества, ведения реестра государственного имущества и ведения бюджетного учета имущества казны, распоряжения государственным имуществом, составления бюджетной отчетности. 
Документы, являющиеся основанием для включения объектов по строительству площадок для установки оборудования ФОКОТ в РАИП. Документы по распоряжению, оформлению права государственной собственности на построенные площадки ФОКОТ.
Бухгалтерская, финансовая, статистическая отчетность, документы и регистры бухгалтерского учета, соглашения, договоры, контракты, платежные и иные документы, подтверждающие выделение и расходование денежных средств, направленных на строительство площадок для установки оборудования ФОКОТ.
Объекты контрольного мероприятия: 
По результатам проверки каждого объекта контроля составлены акты проверок.
1. Министерство молодежной политики, спорта и туризма Республики Марий Эл (Указом Главы Республики Марий Эл от 26.10.2022 № 172 переименовано в Министерство спорта и туризма Республики Марий Эл), акт от 12.10.2022 (далее – Министерство спорта).
В ходе контрольного мероприятия составлен промежуточный акт «Акт по выявленным в Министерстве молодежной политики, спорта и туризма Республики Марий Эл нарушениям, требующим принятия незамедлительных мер по их устранению и безотлагательного пресечения противоправных действий» от 03.08.2022, в котором даны предложения по устранению нарушений до 30.09.2022.
Письмом от 28.09.2022 Министерство спорта предоставило информацию и копии документов, подтверждающие выполнение требований Государственной счетной палаты Республики Марий Эл по устранению нарушений.
2. Министерство промышленности, экономического развития и торговли Республики Марий Эл, акт от 26.08.2022 (далее – Минэкономразвития Республики Марий Эл, Министерство экономики).
3. Министерство государственного имущества Республики Марий Эл, акт от 23.09.2022 (далее – Мингосимущество Республики Марий Эл).
В ходе контрольного мероприятия проведено 2 комиссионных осмотра:
- ФОКОТ в г. Йошкар-Оле по состоянию на 02.08.2022;
- ФОКОТ в г. Козьмодемьянске по состоянию на 16.08.2022, по которым составлены акты осмотров с фотофиксацией.
При написании актов проверок использована информация и материалы, полученные на запросы, направленные Государственной счетной палатой Республики Марий Эл в рамках темы проверки в: администрацию городского округа «Город Козьмодемьянск» Республики Марий Эл», Государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение Республики Марий Эл «Училище олимпийского резерва», АО «Марийскгражданпроект – Базовый территориальный проектный институт». 
Проверяемый период деятельности: с 2018 года по истекший период 2022 года.
Результаты контрольного мероприятия:
В 2019 году Министерству спорта республики в рамках регионального проекта «Спорт - норма жизни» выделены средства республиканского бюджета на строительство площадок физкультурно-оздоровительных комплексов открытого типа (ФОКОТ) для Училища олимпийского резерва в г. Йошкар-Ола и ФОКОТ в г. Козьмодемьянске в сумме 20,3 млн. рублей. Данные объекты были включены в Республиканскую адресную инвестиционную программу (РАИП) на 2019 год.
В ходе оценки целевого использования бюджетных инвестиций проведены проверки всех этапов создания объектов государственной собственности - площадок ФОКОТ:
- формирования РАИП;
- использования бюджетных инвестиций в ходе исполнения РАИП;
- учета, ведения реестра государственного имущества республики и распоряжения государственным имуществом республики, созданным в рамках РАИП.
На всех этапах создания объектов уполномоченными органами не соблюдались требования законодательных и иных нормативных правовых актов, что привело:
1) к нарушению порядка формирования РАИП на 2019 год;
2) созданию рисков нецелевого использования бюджетных средств в объеме 20,3 млн. рублей, а именно указанные объекты, созданные в результате осуществления бюджетных инвестиций в рамках РАИП на 2019 год, не были учтены как объекты капитального строительства, переданы в оперативное управление бюджетному учреждению и в собственность муниципального образования как движимое имущество. 
В ходе проверки, по требованию Государственной счетной палаты Республики Марий Эл, указанные риски устранены, в отношении построенных площадок ФОКОТ осуществлены государственная регистрация права собственности и кадастровый учет; 
3) к избыточным расходам средств республиканского бюджета Республики Марий Эл в сумме 550,0 тыс. рублей;
4) к нарушению порядка учета и отчуждения государственного имущества;
5) к искажению отчетных данных в Министерстве спорта и Мингосимуществе Республики Марий Эл. 
Всего проверками выявлено недостатков в количестве 5 ед., нарушений в соответствии с Классификатором нарушений (утвержден постановлением Коллегии Счетной палаты Российской Федерации от 21.12.2021 № 14ПК) в количестве 18 ед., на сумму 20 325,2 тыс. рублей (объем средств, использованных с нарушением, указан в объеме кассовых расходов, произведенных на строительство площадок).

