Информация 
об анализе сведений о доходах, расходах, имуществе и обязательствах имущественного характера государственных гражданских служащих Государственной счетной палаты Республики Марий Эл, представленных за 2022 год

          «02» мая 2023 года

[bookmark: _GoBack]В соответствии  с Указом Президента Республики Марий Эл 
от 2 декабря 2009 года № 254[footnoteRef:1] и  Положением о проверке достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей государственной гражданской службы, государственными гражданскими служащими в Государственной счетной палате Республики Марий Эл, утвержденным приказом Председателя Государственной счетной палаты Республики Марий Эл (далее - Государственная счетная палата) от 16 сентября 2022 года № 34-о/д проведен анализ представленных государственными гражданскими служащими Государственной счетной палаты сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2022 год. [1:  Указ Президента Республики Марий Эл от 02.12.2009 № 254 (ред. от 07.10.2022) «О проверке достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей государственной гражданской службы Республики Марий Эл, и государственными гражданскими служащими Республики Марий Эл, и соблюдения государственными гражданскими служащими Республики Марий Эл требований к служебному поведению».] 

В перечень должностей государственной гражданской службы Республики Марий Эл в Государственной счетной палате, при замещении которых государственные гражданские служащие обязаны предоставлять сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей внесены все должности контрольно-счетного органа (приказ Председателя от 6 сентября 2022 года  № 33-о/д).
Заявлений о невозможности представления соответствующих сведений в отношении супруги (супруга) или несовершеннолетних детей по состоянию на 2 мая 2023 года в Комиссию Государственной счетной палаты[footnoteRef:2] не поступало.  [2:  Комиссия Государственной счетной палаты Республики Марий Эл по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов.] 

Всего принята и проанализирована 21 справка (в том числе 13 справок членов семей) о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера (далее – Справка). 
Все государственные гражданские служащие Государственной счетной палаты представили Справки в установленный законодательством срок, с применением специального программного обеспечения (Справка БК).  
Справки принимались должностным лицом, ответственным за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений в Государственной счетной палате. Во время приёма Справок по мере необходимости с сотрудниками проводились беседы на предмет полноты и достоверности заполнения справок, а также разъяснялось законодательство о представлении сведений о расходах.
Проведенный анализ показал:
По разделу 1 «Сведения о доходах» - в целом доходы государственных гражданских служащих (их супруг/супругов и несовершеннолетних детей), полученные в 2022 году, сопоставимы с уровнем доходов 2021 года. 
По разделу 2 «Сведения о расходах» - ни в одной из представленных Справок информация по данному разделу не была отражена в связи с отсутствием правовых оснований для представления сведений, установленных статьей 3 Федерального закона от 3декабря 2012 № 230-ФЗ (в ред. от 18 марта 2023 года) «О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам».
	По подразделу 3 «Сведения об имуществе» - изменений в перечне имеющегося имущества нет.
	Цифровых финансовых активов, цифровых прав, утилитарных цифровых прав и цифровой валюты государственные гражданские служащие Государственной счетной палаты не имеют.
	По разделу 4 «Сведения о счетах в банках и иных кредитных организациях» - у всех государственных служащих (их супругов) отражена информация о имеющихся текущих счетах (на которые перечисляется заработная плата и иные выплаты). 
	По разделу 5 «Сведения о ценных бумагах» - акции и иные ценные бумаги в 2022 году государственными гражданскими служащими Государственной счетной палаты, а также их супругами и несовершеннолетними детьми, не приобретались.
	По разделу 6 «Сведения об обязательствах имущественного характера» - по объектам недвижимого имущества, находящихся в пользовании изменений в сравнении с предыдущим годом не выявлено. 
Срочные обязательства финансового характера отражены в семи справках (у четверых госслужащих и трех супругов госслужащих).
По разделу 7 «Сведения о недвижимом имуществе, транспортных средствах и ценных бумагах, отчужденных в течение отчетного периода в результате безвозмездной сделки» - сведения по данному разделу отражены в одной Справке (отчуждено недвижимое имущество в пользу близкого родственника).
При приеме Справок проверялась правильность оформления представленных сведений на соответствие с формой, утвержденной Указом Президента Российской Федерации от 23 июня 2014 года № 460[footnoteRef:3], и Методическими рекомендациями Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации[footnoteRef:4], заполнение всех реквизитов, предоставление всех подписей.  [3:  Указ Президента Российской Федерации от 23.06.2014 № 460 (ред. от 18.07.2022) «Об утверждении формы справки о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и внесении изменений в некоторые акты Президента Российской Федерации».]  [4:  Методические рекомендации по вопросам представления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и заполнения соответствующей формы справки в 2023 году (за отчетный 2022 год) Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации.
] 

Анализ показал, что требования законодательства о предоставлении сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера государственными гражданскими служащими Государственной счетной палаты соблюдены.
На основании подпункта «ж» пункта 1 Указа Президента Российской Федерации от 29 декабря 2022 года № 968 «Об особенностях исполнения обязанностей, соблюдения ограничений и запретов в области противодействия коррупции некоторыми категориями граждан в период проведения специальной военной операции» в 2023 году сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представленные в декларационную компанию лицами, замещающими должности государственной гражданской службы в Государственной счетной палате, в период проведения специальной военной операции и впредь до издания соответствующих нормативных правовых актов Российской Федерации, размещаться на официальном сайте Государственной счетной палаты не будут.
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