ГБУ РМЭ «Килемарская РБ» имеет право
на осуществление медицинской деятельности:

Доврачебная помощь: акушерское дело, диетология, лабораторная диагностика, лечебное дело, лечебная физкультура и спортивная медицина, медицинские осмотры (предрейсовые, послерейсовые), медицинский массаж, медицинская статистика, рентгенология, сестринское дело, сестринское дело в педиатрии, стоматология, стоматология ортопедическая, физиотерапия, функциональная диагностика.
Амбулаторно-поликлиническая помощь, в том числе в условиях дневного стационара и стационара на дому: акушерство и гинекология, дерматовенерология, инфекционные болезни, клиническая лабораторная диагностика, неврология, общая врачебная практика (семейная медицина), отоларингология, офтальмология, профпатология, рентгенология, терапия, фтизиатрия, хирургия, эндоскопия, эндокринология, педиатрия, стоматология, стоматология терапевтическая, стоматология ортопедическая, стоматология хирургическая, ультразвуковая диагностика, урология.
Выездная патронажная паллиативная медицинская помощь взрослым.
Прочие работы и услуги: организация сестринского дела, общественное здоровье и организация здравоохранения, экспертиза временной нетрудоспособности, экспертиза (контроль) качества медицинской помощи, экспертиза на право владения оружием, экспертиза профпригодности, медицинское (наркологическое) освидетельствование, предварительные и периодические медицинские осмотры, предрейсовые медицинские осмотры водителей транспортных средств.
Доврачебная помощь: акушерское дело, лечебное дело, операционное дело, сестринское дело, сестринское дело в педиатрии, анастезия и реаниматология.
Стационарная помощь, в том числе в условиях дневного стационара: акушерство и гинекология, анестезиология и реаниматология, отоларингология, хирургия и педиатрия, неврология, терапия, патологическая анатомия.
Порядок предоставления медицинских услуг: осуществляется в соответствии с Программой государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи в Республике Марий Эл на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов.​
