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Девятая сессия                                                       от 29 июля 2020 года
     четвертого созыва                                                                № 52
О признании утратившим силу решения
Собрания депутатов Шудумарского сельского поселения 

№130 от 10.11.2017 г. «Об утверждении Порядка представления гражданином, претендующим на замещение муниципальной должности муниципального образования «Шудумарское сельское поселение», должности главы администрации муниципального образования «Шудумарское сельское поселение» по контракту, лицами, замещающими указанные должности, сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера»
В соответствии ч. 8 статьи 15 Федерального закона от 02.03.2007 г. № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации», ч. 2 статьи 12.1 Федерального закона от 25.12.2008 г. № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», справкой от 31.01.2018 г. № 04/08 Министерства внутренней политики, развития местного самоуправления и юстиции Республики Марий Эл, Собрание депутатов Шудумарского сельского поселения  р е ш и л о:

1. Признать утратившими силу:

– решение Собрания депутатов Шудумарского сельского поселения от 10.11.2017 г. № 130 «Об утверждении Порядка представления гражданином, претендующим на замещение муниципальной должности муниципального образования «Шудумарское сельское поселение», должности главы администрации муниципального образования «Шудумарское сельское поселение» по контракту, лицами, замещающими указанные должности, сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера».
2. Обнародовать настоящее решение и разместить в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» на портале Республики Марий Эл, расположенному по электронному адресу: http://mari-el.gov.ru/ kuzhener/dep_Shusp.
3. Настоящее решение вступает в силу после его обнародования.
             Глава 
    Шудумарского

сельского поселения                                           В.Д. Андреев
