Доклад

к прогнозу социально-экономического развития 

Горномарийского муниципального района Республики Марий Эл

 на 2023 год и плановый период 2024-2025 годов 

Разработка прогноза социально-экономического развития Горномарийского муниципального района Республики Марий Эл на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов проведена с учетом условий и тенденций развития экономики Российской Федерации, Республики Марий Эл и итогов социально-экономического развития Горномарийского муниципального района за 2021 год и текущий период 2022 года. 

Для расчета показателей использованы данные отраслевых министерств Республики Марий Эл, статистические данные, прогнозные индексы-дефляторы по основным отраслям экономики и производственно-финансовые показатели организаций района. 

Основные показатели согласованы с Министерством промышленности, экономического развития и торговли Республики Марий Эл 24 августа 2022 года и утверждены постановлением администрации Горномарийского муниципального района 24 октября 2022 года № 763.
Прогноз социально-экономического развития является ориентиром для формирования бюджета Горномарийского муниципального района Республики Марий Эл на 2023-2025 годы, а для хозяйствующих субъектов – ориентиром при принятии конкретных решений в области социально-экономической политики.
1. Сельское хозяйство

В состав Горномарийского муниципального района входят 10 сельских поселений. Определяющей отраслью экономики района в прогнозируемый период, как и в предыдущие годы, является отрасль сельского хозяйства. В отрасли успешно работают 11 сельскохозяйственных предприятий, 129 крестьянских (фермерских) хозяйств, а также более 9 тысяч личных подсобных хозяйств граждан, 14 сельскохозяйственных производственных кооперативов. 
По оценке 2022 года объем производства сельскохозяйственной продукции по всем категориям хозяйств составит 4 млрд. 361 млн. 100 тыс. рублей, по прогнозу на 2023 год показатель объема производства достигнет 4 млрд. 652 млн. 500 тыс. рублей, темп роста к 2022 году – 100,3 %, к 2025 году объем производства сельскохозяйственной продукции достигнет 5 млрд. 64 млн. рублей (темп роста 100,3 %). 
По сельхозпредприятиям объем производства сельскохозяйственной продукции прогнозируется на 2022 год в размере 851 млн. 300 тыс. рублей, на 2023 год – 909 млн. 800 тыс. рублей, темп роста в сопоставимых ценах в 2023 году составит 100,4 % к уровню 2022 года. Прогнозируется увеличение объема производства продукции по сельхозпредприятиям по сравнению с 2021 годом (752,7 млн. руб.). 
В 2025 году планируется достичь уровня производства сельхозпродукции в размере 994,6 млн. рублей. Доля производства продукции с/х организаций в общем объеме продукции с/х-ва составит в 2022 году 19,5 %, в 2023 году – 19,6%.
В настоящее время в отрасли сельского хозяйства основная форма хозяйствования - малые формы: КФХ и ЛПХ. По оценке 2022 года их доля в общем объеме производства продукции составит 86 %, увеличение к 2021 году на 1,5 %. На 2023 год этот показатель останется на уровне 86,5 %. За счет увеличения объемов производства продукции по КФХ и ЛПХ будет достигнут общий рост объема продукции сельского хозяйства в прогнозируемый период. 

Ожидаемое производство молока в натуральном выражении в 2023 году во всех категориях хозяйств составит 11500 тонн, темп роста к 2022 году – 103%, в том числе в сельскохозяйственных предприятиях производство коровьего молока составит 4200 тонн. 
Производство (реализация на убой) скота и птицы в живом весе составит в 2023 году в сельскохозяйственных предприятиях 410 тонн – на уровне 2022 г. 
Ожидаемый валовой сбор зерна в 2023 году во всех категориях хозяйств составит 1900 тонн (в текущем году сбор зерна составил 18500 тонн). 
Приоритетной отраслью в сельскохозяйственном производстве является растениеводство, подотрасль – овощеводство, и птицеводство яичного направления. Данная тенденция сохранится на прогнозируемый период. Рост объема продукции в отрасли растениеводства будет обеспечен за счет увеличения объемов производства. 
В последние годы приоритетным направлением развития сельского хозяйства в нашем районе является развитие отрасли животноводства. Животноводство развивается по трем направлениям: молочное, мясное скотоводство, овцеводство. 

В прогнозируемый период будет продолжено оказание государственной поддержки сельхозтоваропроизводителей в рамках реализации федеральных и республиканских программ по мероприятиям «Поддержка начинающих фермеров», «Развитие семейных животноводческих ферм». Будет продолжена государственная поддержка сельхозтоваропроизводителей по предоставлению субсидий. 
2. Промышленное производство
В промышленности основным видом экономической деятельности является: обрабатывающее производство, производство и распределение тепловой энергии и воды.

В отрасли промышленности успешно работают: 

- СПК «ПТФ «Горномарийская» - производство яичного порошка, производство мясных полуфабрикатов из мяса птицы;

- ООО «Виловатово», ООО «Микряково», ООО «Троицкое» - производство хлебобулочных и кондитерских изделий, полуфабрикатов, безалкогольных напитков, швейных изделий;

- ООО «Вива» - переработка молока, производство молочной продукции.
Осуществляют деятельность пять водоснабжающих и две организации, предоставляющие услуги теплоснабжения населению и организациям.

Ожидаемое выполнение объема промышленного производства в 2022 году – 390 млн. рублей. В 2023 году – 420 млн. рублей, к 2025 году объем промышленного производства планируется достигнуть в размере 450 млн. рублей. 

3. Инвестиции, строительство и благоустройство

Инвестиционная политика в прогнозируемый период будет направлена на сохранение благоприятных условий для привлечения в экономику района инвестиций за счет всех источников финансирования.

На развитие экономики и социальной сферы района в 2023 году прогнозируется направить инвестиций в основной капитал в сумме 480,0 млн. рублей. Темп роста в сопоставимых ценах составит 102,1 %. 

Бюджетные инвестиции составят: 

- в 2023 году - 221,6 млн. руб.;

- в 2024 году – 132,0 млн. руб.;

- в 2025 году - 15,1 млн. руб.
При условии выделения финансирования из федерального и республиканского бюджетов в плановый период 2023 – 2025 г.г. будут построены следующие объекты:
1. Продолжится работа по ремонту и строительству дорог местного значения. Имеются разработанные проектно-сметные документации на строительство автомобильных дорог:

- Чекеево – Аксаево Горномарийского района;

- Подьезд к д. Аргаево Горномарийского района.
2. Планируется к реализации в рамках госпрограмм:

- в 2023 году строительство ФАП в с. Троицкий Посад (Троицко-Посадское сельское поселение). В настоящее время ПСД проходит гос.экспертизу.


3. За счет средств ТСЖ, жилищных и жилищно-строительных кооперативов либо собственников помещений в многоквартирном доме прогнозируется:


- в 2023 году - капитальный ремонт многоквартирного дома по адресу: с. Виловатово, ул. 60 лет СССР, д. 40 (ремонт крыши, ремонт фасада) на сумму 1894,9 тыс. рублей;


- в 2024 году - капитальный ремонт многоквартирного дома по адресу: с. Виловатово, ул. 60 лет СССР, д.43 (ремонт крыши, ремонт фасада) на сумму 1674,9 тыс. рублей;


- в 2025 году - капитальный ремонт многоквартирного дома по адресу: с. Еласы, ул. Октябрьская, д.16 (ремонт крыши, ремонт фасада) на сумму 3891,4 тыс. рублей.

4. В 2023 году планируется капитальный ремонт гусельного класса муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования «Микряковская детская музыкальная школа им. В. Куприянова» на сумму 3,0.  В 2024 году планируется реконструкция здания Кулаковского центрального дома культуры, расположенного по адресу: Республика Марий Эл, Горномарийский район, с. Кулаково, ул. Механизаторов, д. 2 на сумму 50,0 млн.рублей.

5. В трех образовательных организациях Горномарийского муниципального района планируется проведение капитального ремонта:


- в 2023 году Троицко-Посадской ООШ (Троицко-Посадское сельское поселение) на сумму 86175 тыс. рублей;

- в 2024 году Озеркинской ООШ (Озеркинское сельское поселение) на сумму 79672 тыс. рублей;


- в 2024 году Пайгусовской ООШ (Пайгусовское сельское поселение) на сумму 86269 тыс. рублей. 

6. В 2023-2025 годах прогнозируется ввести в эксплуатацию жилых домов за счет всех источников финансирования от 6,6 до 8,0 тыс. кв. м жилья соответственно. Темп роста прогнозируется в 2023 году 111,3 % к уровню 2022 года и 108,9 % в 2025 году к уровню 2024 года.
7. При активном участии администраций сельских поселений и населения продолжится работа по благоустройству сельских населенных пунктов путем участия в республиканском Проекте по поддержке местных инициатив.  В текущем году пять сельских администраций подали заявочные документы на участие, прошли конкурсный отбор три. В 2023 году планируется:

- в Кузнецовском сельском поселении обустройство площадок накопления твердых коммунальных отходов;

- обустройство спортивно-оздоровительной игровой детской площадки в дер. Носелы;

- обустройство спортивно-оздоровительной детской площадки в пос. Три-Рутки.
8. Продолжится работа по ремонту придомовых территорий многоквартирных домов, в том числе в рамках реализации Федерального проекта «Формирование комфортной городской среды» (в с.Виловатово и д.Озерки).
9. В целях обеспечения роста объема внебюджетных инвестиций в основной капитал будет продолжена целенаправленная работа по привлечению инвесторов, в том числе по подготовке и передаче инвесторам инвестиционных площадок (на сегодняшний день имеется 4 участка, сформированных под инвест. площадки).
4. Потребительский рынок
Потребительский рынок представлен в районе объектами торговли, общественного питания, потребительской кооперации, индивидуальными предпринимателями, осуществляющими деятельность в сфере услуг.

В 2023 году и в плановом периоде 2024-2025 годов сохранится тенденция роста оборота розничной торговли.

По прогнозу на 2023 год оборот розничной торговли составит                        1 млрд. 235 млн. руб. с темпом роста в сопоставимых ценах 100,3 %. К 2025 году оборот розничной торговли планируется достичь в размере 1 млрд. 370 млн. рублей.

Оборот общественного питания в 2023 году прогнозируется на уровне 57,0 млн. рублей, что выше факта 2021 года на 10,5 млн.руб. К концу 2025 года – на уровне 60,5 млн. рублей.
На предстоящую перспективу приоритетными направлениями в сфере потребительского рынка являются:

- обеспечение доступности для населения услуг торговли и платных услуг (будет достигаться за счет увеличения количества объектов торговли и расширения сферы бытовых услуг; 
- увеличение объемов продаж и ассортимента продукции местных товаропроизводителей;

- внедрение современных форм торговли (будет достигаться за счет дистанционных продаж);

- создание благоприятного предпринимательского климата для притока инвестиций в сферу потребительского рынка.

Комплексная работа, направленная на поддержку предпринимательской деятельности, а именно проведение семинаров, тренингов, в том числе с участием Микрокредитной компании «Фонд поддержки предпринимательства Республики Марий Эл», проведение занятий на базе выездной бизнес – школы «Молодой фермер» будет способствовать развитию деятельности субъектов малого бизнеса. 
5. Труд, занятость, уровень жизни населения
Численность постоянного населения района за 2021 год составила 20223 человека, за 2022 год (с учетом оценки 9 месяцев 2022 г.) составит 19790 человек. За 2023 год численность постоянного населения прогнозируется на уровне 19434 человека, за 2025 год — 18741 человек. 
В демографической ситуации положительных изменений не наблюдается: прогнозируется дальнейшая естественная и миграционная убыль. К сожалению, данная тенденция является характерной для республики в целом. 

За текущий период 2022 год показатель смертности превысил показатель рождаемости в 2,9 раза (родилось за январь-сентябрь 88 детей, умерло – 251 чел.). Кроме того, наблюдается динамика снижения средней продолжительности жизни населения района. В период 2021-2022 г.г. на показатель смертности повлияла ситуация с распространением новой коронавирусной инфекции Ковид-19 – смертность людей значительно увеличилась.
В целях преодоления негативных и достижения положительных тенденций в демографической ситуации в 2023 году и в плановом периоде будет продолжена реализация запланированных мероприятий, направленных на улучшение демографической ситуации в Горномарийском районе. (Спортивно-массовые мероприятия по укреплению здоровья населения, социально-экономическую поддержку семьи, материнства и детства, пропаганда духовно-нравственных и семейных ценностей, формирование здорового образа жизни у детей и молодежи, а также на укрепление материально-технической базы учреждений здравоохранения, образования, физической культуры и спорта, государственная поддержка молодых семей и семей с детьми). 

В целях снижения миграционной убыли населения в прогнозируемый период будет использоваться, кроме прочих мероприятий, механизм муниципально-частного партнерства, в том числе проведение работы с руководителями организаций по вопросу повышения уровня заработной платы, решение вопросов по модернизации материально-технической базы организаций, создания новых производств с привлечением частных инвестиций, содействие гражданам в получении земельных участков под строительство жилья, а также мероприятия по содействию занятости населения.

Среднесписочная численность работников организаций района в 2023 году составит 1818 человек, к концу 2025 года по прогнозу численность работников по полному кругу организаций составит 1832 человека.
По прогнозу на 2023-2025 гг. уровень зарегистрированной безработицы составит в 2023 году – 1,4 %, в 2024 году – 1,35 %, в 2025 году – 1,3 % к экономически активному населению.
Прогнозируемое увеличение доходов населения в период 2023–2025 гг. будет связано с расширением производства в основных секторах экономики – сельском хозяйстве и промышленности, а также за счет увеличения оплаты труда работающих во внебюджетной сфере (в том числе за счет увеличения МРОТ, индексации пенсионных выплат пенсионерам).
С учетом всех факторов темп роста среднемесячной заработной платы работающих в прогнозируемый период составит не менее чем 104,9 процента, в 2023 году среднемесячная заработная плата составит 25229,19 рублей (с темпом роста к 2022 году – 104,9 %), к 2025 году уровень зарплаты увеличится до 27524,56 рублей. 
В 2023 году фонд начисленной заработной платы по полному кругу организаций прогнозируется в размере 550,4 млн. рублей, в 2024 году – 580,9 млн. рублей, в 2025 году – 605,1 млн. рублей.

В целях повышения уровня заработной платы органами местного самоуправления продолжится целенаправленная работа по реализации мер в сфере социально-трудовых отношений, в том числе в рамках исполнения территориальных трехсторонних соглашений между администрациями муниципальных образований, районными комитетами профсоюзов и объединениями работодателей по повышению уровня средней заработной платы: работодатели, выплачивающие заработную плату ниже установленного МРОТ будут, как и в настоящее время, рассматриваться на заседаниях межведомственной комиссии (с 01.01.2023 года МРОТ составит 16242,0 рубля, рост 6,3 % (15279,0 руб. в 2022 г.). 
Руководителям организаций, индивидуальным предпринимателям, являющихся работодателями, необходимо понимать личную ответственность за своевременное повышение уровня заработной платы работникам руководимых организаций. Повышение средней заработной платы в целом по району положительным образом повлияет на доходы населения, и будет способствовать увеличению поступления налогов в муниципальный бюджет.
Важным направлением является проводимая в последние годы работа с руководителями организаций и индивидуальными предпринимателями по ликвидации неформальной занятости и «легализации трудовых отношений», созданию новых рабочих мест. В 2023 году работа будет продолжена с работодателями, использующими труд наемных работников без оформления трудовых отношений, большинство которых осуществляют деятельность в отрасли сельского хозяйства.
Администрация Горномарийского муниципального района, администрации сельских поселений Горномарийского муниципального района в прогнозируемый период, как и в предыдущие годы, направят свои усилия на достижение основных показателей прогноза социально-экономического развития Горномарийского муниципального района на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов, на участие в федеральных, республиканских и муниципальных программах, на увеличение доходной части бюджета, совершенствование налоговой дисциплины, привлечения инвестиций, развитие потребительского рынка, развитие малого бизнеса, развитие туризма. 
Реализация прогноза социально-экономического развития Горномарийского муниципального района Республики Марий Эл на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов позволит сохранить социальную стабильность и обеспечить устойчивое развитие экономики Горномарийского муниципального района.
_______________



