2

	МИНИСТЕРСТВО
СПОРТА И ТУРИЗМА
РЕСПУБЛИКИ МАРИЙ ЭЛ
	МИНИСТЕРСТВО
ЗДРАВООХРАНЕНИЯ
РЕСПУБЛИКИ МАРИЙ ЭЛ





	П Р И К А З





от «__» сентября 2023 г. № 0000/0000



О внесении изменений в приказ 
Министерства молодежной политики, спорта и туризма 
Республики Марий Эл и Министерства здравоохранения 
Республики Марий Эл от 13 декабря 2018 г. № 554/2287



В связи с изменением наименования Министерства молодежной политики, спорта и туризма Республики Марий Эл, обусловленным Указом Главы Республики Марий Эл от 26 октября 2022 г. № 172 
«О структуре органов исполнительной власти Республики Марий Эл», 
п р и к а з ы в а е м:
Внести в приказ Министерства молодежной политики, спорта 
и туризма Республики Марий Эл и Министерства здравоохранения Республики Марий Эл от 13  декабря 2018  г. №  554/2287 «О медико-биологическом обеспечении спортсменов спортивных сборных команд Республики Марий Эл» следующие изменения:
а) в пункте 3 слова «молодежной политики,» исключить;
б) в пункте 3 Порядка организации медико-биологического обеспечения спортсменов спортивных сборных команд Республики Марий Эл, утвержденного указанным выше приказом (далее - Порядок), слова «молодежной политики,» исключить;
в) в пункте 1 Положения об оказании первичной медико-санитарной помощи спортсменам спортивных сборных команд Республики Марий Эл, являющегося приложением № 1 к Порядку, слова «молодежной политики,» исключить;
г) в пункте 1 Положения об организации оказания специализированной, в том числе высокотехнологичной, медицинской помощи спортсменам сборных команд Республики Марий Эл, являющегося приложением № 2 к Порядку, слова «молодежной политики,» исключить;
д) в пункте 3 Положения об обеспечении спортсменов спортивных сборных команд Республики Марий Эл лекарственными средствами, медицинскими изделиями, биологически активными добавками 
и специализированными пищевыми продуктами для питания спортсменов, являющегося приложением № 4 к Порядку, слова «молодежной политики,» исключить.



	Министр спорт и туризма Республики Марий Эл

Л.Батюкова
	Министр здравоохранения Республики Марий Эл

М.Панькова 
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