ИНФОРМАЦИОННЫЙ ОТЧЕТ

о работе Себеусадской сельской администрации 

Моркинского района РМЭ за 2022  год.

        Деятельность как Главы, так и Администрации в целом осуществляются путем организации повседневной работы администрации, подготовке нормативно-правовых документов, в том числе и проектов решений Собрания Депутатов поселения, проведения встреч с жителями поселения, осуществления личного приема граждан Главой администрации поселения и специалистами, рассмотрения письменных и устных обращений.  Главными задачами в работе администрации остается исполнение полномочий в соответствии с 131 Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», Уставом поселения, другими Федеральными и областными правовыми актами. Это прежде всего: формирование и исполнение бюджета поселения, благоустройство территории поселения, развитие инфраструктуры, обеспечение жизнедеятельности поселения, работа по предупреждению и ликвидации последствий ЧС, обеспечение первичных мер пожарной безопасности, работа с обращениями граждан и другие.

В состав Себеусадского сельского поселения входят 24 населенных пункта: д.Апанаево, д.Большой Кожлаял, д.Весьшурга, д.Дигино, д. Ерсола, д.Изи Кугунур, д.Кабаксола, д.Кучук Памаш, д.Лопнур, д.Масканур, д.Малый Кожлаял, д.Малая Мушерань, д.Немецсола, д.Нурумбал, д. Пумор, Поч.Азъял, д.Себеусад, д.Смычка, д. Тайганур, д.Тишкино, д.Тыгыде Морко, д.Чодрасола, д.Юшуттур, д.Янгушево, в которых проживает население 2205 человек, пенсионеры 338, дети дошкольного возраста 151 человек, инвалиды всех категорий 153 человек.
     Центральный населенный пункт д.Себеусад Себеусадской сельской администрации расположен в 12 км от районного центра п. Морки   на северо-западной части Моркинского района.

Территория составляет 9480 га. Администрация расположена в деревне Себеусад, улица Колхозная, 4.

На территории поселения  насчитывается 953 дворов, из них пустующих 200 дворов.
В ведении администрации находится 1721,4 га. земли. У населения имеется  145 гол. КРС, из них коров 65 гол., овцы-козы 252 гол., лошадей 8 гол., птицы 1036 гол., пчелосемей 347. В поселении находится:
- 1 КФХ, который в основном занимается животноводством.

- одно общеобразовательное учреждение: МОУ «Себеусадская средняя общеобразовательная школа»; 

- 3 магазина ПК «Моркинское Райпо», 5 частных магазинов;

- 1 ветеринарный пункт (д.Себеусад);

- 3 СДК (д.Изи Кугунур, д.Весьшурга, д.Тыгыде Морко);

- 3 библиотеки (д.Изи Кугунур, д.Весьшурга, д.Себеусад, д.Тыгыде Морко);

- 3 ФАП (д.Большой Кожлаял, д.Изи кугунур, д.Весьшурга). 

Вся работа Себеусадской сельской администрации ведется согласно закона 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», перспективного плана работы администрации. Свою деятельность администрация строит на основании плана, где намечены основные направления работы. Каждый специалист администрации в своей  деятельности  руководствуется  действующим  законодательством, Уставом  Себеусадского сельского поселения,  Положением о Себеусадской сельской администрации, нормативными  документами  по  делопроизводству, должностной  инструкцией.  Руководителем администрации за год принято 82 постановлений.

Прокуратурой Моркинского района и Межрайонной природоохранной прокуратурой на НПА администрации поступило 6 протестов и 10 представлений. Все протесты и представления рассмотрены в срок и предоставлены ответы в прокуратуру.  Также от них же поступило 20 запросов о предоставлении различных информации, на которые своевременно даны ответы.

Работа администрации по решению вопросов местного значения осуществляется в постоянном взаимодействии с депутатами Себеусадского сельского поселения, с администрацией Моркинского района, старостами населенных пунктов, жителями сельского поселения, руководителями предприятий, организаций и учреждений, расположенных на территории сельского поселения, индивидуальными предпринимателями.     

Прием граждан осуществлялся:

- главой администрации Михайловым В.И. по вторникам и пятницам;

- сотрудниками администрации по утвержденному графику приема граждан.

В текущую деятельность администрации поселения входит каждодневная работа с заявлениями и письмами граждан, приемом граждан, выдачей справок и характеристик, а также предоставление различной информации в вышестоящие органы. Все заявления и обращения были рассмотрены своевременно и по всем даны ответы и разъяснения. 

Выданы 503 справки  (о проживании, по земле, на получение субсидии и возврат коммунальных услуг, на получение детского пособия  и т.д.).

     В течении 2022 года активно велась работа по выявлению правообладателей ранее учтенных объектов недвижимости в целях государственной регистрации права собственности на объекты недвижимости, права на которые в Едином государственном реестре недвижимости не зарегистрированы. Работа по выявлению правообладателей осуществляется в отношении земельных участков, зданий, сооружений, объектов незавершенного строительства, помещений.

Свободных земель в муниципальной собственности в 2022 году остается 305,57 га земель сельскохозяйственного назначения.

 Передано в аренду в 2022 году всего 339,22 га земель сельскохозяйственного назначения, размер годовой арендной платы которых составляет- 117 600 рублей.

Арендаторами земельных участков являются:

-  Федоров Валерий Евгеньевич, заключен договор аренды на 49 лет 01.06.2022г, площадь земельных участков составляет 78,3 га, годовой размер арендной платы составляет 28 600 рублей.

- Петров Альберт Константинович, заключен договор аренды на 49 лет  05.09.2022г. на земельный участок площадью 5,72 га, арендная плата- 2 200 рублей;

- Панкратов Михаил Александрович, заключен договор аренды на 49 лет 03.10.2022г.  на  земельный участок площадью  255,2 га, арендная плата- 86 800 рублей;

Согласно составленным графикам проведения собрания граждан в 24 населенных пунктах за год проведено 52 собраний граждан по вопросам противопожарной безопасности, безопасности от мошенников, терроризма и экстремизма, вопросы благоустройства населенных пунктов, вопросы профилактики ГЛПС, клещевого энцефалита, бешенства,  ремонт колодцев, о предоставлении субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг, уличного освещения населенных пунктов, о вакцинации от коронавируса и т. д.  

Особое внимание уделяется уличному освещению населенных пунктов. По мере поступления заявок от жителей населенных пунктов своевременно меняем лампочки.

В тесном контакте администрация сельского поселения работает с руководителями предприятий, учреждений, предпринимателями. Ежемесячно главой администрации поселения проводятся совещания старостами населенных пунктов, где рассматриваются вопросы, связанные с жизнедеятельностью населения. Решаются вопросы благоустройства и противопожарного состояния населенных пунктов, вопросы соблюдения санитарных правил, антитеррористической защищенности, итоги отопительного сезона. 

В населенных пунктах поселения имеются 19 территориальных общественных самоуправлений, где избраны председатели. Председатели ТОС решают вопросы благоустройства и противопожарного состояния населенных пунктов, благоустройства кладбищ, свалок ТБО, родников. Ведут контроль за соблюдением пожарной безопасности, за обеспечением хозяйств первичными средствами пожаротушения. Организовывают круглосуточное дежурство населенных пунктов. Силами населения, председателем ТОС, депутатами заменили водозаборный насос и трубы в скважине деревни Себеусад.
Ведется определенная работа по благоустройству и санитарной очистке населенных пунктов, ликвидации несанкционированных свалок. В 2022 году в деревне Тыгыде Морко по программе «Проект местных инициатив» обустроена детская игровая площадка. 
Ежемесячно МИФНС направляет список неплательщиков и задолженности по имущественным и земельным налогам по населенным пунктам Себеусадского сельского поселения. Ведется активная работа с должниками. Выдаем квитанции на уплату налогов через личный кабинет налогплательщика,  ФНС налог. ru и через Сбербанк онлайн.
 Большое внимание администрацией сельского поселения уделяется зимнему содержанию дорог в населенных пунктах. Заключены договора с 5 частными лицами. В 2022 году произвели ямочный ремонт подъездных путей к деревням Малый Кожлаял, Большой Кожлаял, Чодрасола, Лопнур, Смычка.
В деятельность администрации входит работа по гражданской обороне и чрезвычайных ситуации. Все поставленные задачи выполнены. Председателем КЧС издано 19 распоряжений, такие как о введении в режим повышенной готовности, об установлении особого противопожарного режима, по обеспечению безопасности на водных объектах, о мерах по подготовке к безаварийному пропуску весеннего половодья. Участвовали в  месячнике безопасности детей. Также участвовали в акции «Чистый берег». 

 Проведен подворный обход граждан, многодетных семей, людей, злоупотребляющих спиртные напитки, одиноких престарелых и инвалидов, которые входят в группу риска. Где вручались рекомендации по противопожарной безопасности под роспись. 
В деятельность администрации поселения входит осуществление воинского учета. Ведется постановка и снятие с учета граждан пребывающих в запасе и граждан, подлежащих призыву на военную службу. Осуществляется контроль за соблюдением ГПЗ правил воинского учета. Проводится контроль за изменением личных данных ГПЗ. Все сведения и информации направляются в ВК Моркинского района. В связи мобилизацией на СВО в 2022 году мобилизованы 15 военнослужащих. 
Работает представительный орган, который с сентября 2019 года  состоит из 10 депутатов,  на который возложена большая ответственность. Депутатский корпус за год провел 5 заседаний, где принято 41 решений.  Обсуждали такие важнейшие вопросы, как исполнение бюджета поселения за 2021 год, и бюджет поселения на 2023 год вносили изменения в Устав поселения,  в Правила землепользования и застройки, в Положение о бюджетном процессе, в Положение о муниципальной службе. Утвердили Правила благоустройства территорий, Положение об общественном контроле, Положение о порядке установления льготной арендной платы в отношении неиспользуемых объектов культурного наследия, находящихся в неудовлетворительном состоянии, относящихся к муниципальной собственности Себеусадского сельского поселения.
Нормативно-правовые акты, принятые депутатами призваны регулировать отношения в социально-экономической деятельности, защищать права человека и обеспечивать законность. Всегда находилось понимание в решении многих вопросов. 
     На территории сельского поселения успешно функционирует отделение МФЦ, большинство услуг можно получить в одном месте без выезда в районный центр.  

Все, что сделано на территории поселения – это итог совместных усилий администрации, Собрания депутатов, председателей ТОС, предприятий, организаций и учреждений, расположенных на территории поселения и труда наших жителей.

Глава Себеусадской

сельской администрации:                                       В.И.Михайлов
