Отчет

главы администрации 

Юринского муниципального района Шиховой М.Е.

  «Об итогах социально- экономического развития муниципального района за 2022 год и задачах на 2023 год»
Добрый день, уважаемая Ирина Витальевна, депутаты Районного Собрания, жители Юринского района.

        2022 год стал для нас историей, еще одной вехой совместной деятельности органов исполнительной и представительной власти, бизнес сообщества, трудовых коллективов, общественности. Вместе с тем, он стал историческим для всей нашей страны, а мы – непосредственными участниками этих событий. 24 февраля 2022 года Президент Российской Федерации Владимир Владимирович Путин, принял непростое решение о начале специальной военной операции. 4 новых региона вошли в состав России.
        С 21 сентября в Российской Федерации объявлена частичная мобилизация граждан для участия в специальной военной операции.

        Наши земляки также участвуют, защищая нашу с Вами свободу и независимость.

        Все жители района, волонтеры включились в работу по обеспечению наших воинов, оказанию помощи их семьям. Русский народ всегда объединяется в трудные для страны минуты. Благодарю всех жителей, предпринимателей, руководителей предприятий, кто помогает фронту, кто поддержал и продолжает поддерживать наших военнослужащих, приближая нашу победу. 

       Тяжелым испытанием в 2022 году для всех жителей района стал пожар. 11.08.2022г. произошел лесной пожар в Михайловском лесничестве Нижегородской области. Ввиду неблагоприятных погодных условий – жаркой сухой погоды, силами пожарных формирований и лесничества остановить распространение пожара не удалось, в связи с этим пожар перешел на сторону Юринского муниципального района. 17 августа 2022г. на территории Юринского муниципального района был введен режим чрезвычайной ситуации. Помощь в ликвидации лесного пожара оказали 20 организаций, участие в тушении приняли добровольцы (175 человек). 31 августа на территории Юринского муниципального района лесной пожар был ликвидирован, режим чрезвычайной ситуации отменен.

        Я еще раз хочу поблагодарить Главу Республики Марий Эл Ю. Зайцева, руководство МЧС за оказанную поддержку и очень своевременное направление дополнительных сил в наш район, а также всех неравнодушных жителей, которые принимали участие в тушение пожара, именно благодаря слаженной работе удалось локализовать, а затем полностью ликвидировать пожар.

Бюджет
        Основа стабильной работы учреждений и организаций — это бюджет. И его постоянный рост является залогом развития всех отраслей экономики района. 

Доходы консолидированного бюджета Юринского муниципального района за 2022 год составили 330,6 млн. рублей. Темп роста к уровню прошлого года составил 125,8%. Налоговых и неналоговых доходов получено 72,0 млн. рублей, что на 5,3 млн. руб. больше уровня 2021 года - темп роста составил 107,9%. 
Бюджет по расходам вырос на 26,5% к аналогичному периоду прошлого года и составил 332,2 млн. рублей.
Удельный вес расходов на финансирование сфер образования, культуры, социальной политики и физической культуры составил 54,8%.  В текущем году необходимо уделить серьезное внимание увеличению доходной базы и оптимизации расходов. Кроме того, принять меры по обеспечению постановки на кадастровый учет объектов недвижимого имущества, в том числе объектов незавершенного строительства, с их последующим налогообложением. Положительная динамика уже прослеживается.

Экономика и промышленность
Все мы понимаем, что главная ценность любого района – это люди, профессионалы, кадровый потенциал. Численность населения на начало 2022 года составляет 7678 человек. 48% – люди трудоспособного возраста. По сравнению с 2021 годом рождаемость в районе увеличилась на 19,6%. Однако, смертность увеличилась на 35%. Миграционная убыль составила 59 человек.

Занятость населения

Численность безработных, состоящих на учете в органах службы занятости населения на конец декабря 2022 года – 108 человек, из них лица, которым назначено пособие по безработице 74 человека. Уровень зарегистрированной безработицы составляет 2,85%, в сравнении с 2021 годом уровень безработицы сократился на 0,72%.

Заработная плата, рынок труда

С учетом нестабильной экономической ситуации предприятиям и организациям всех форм собственности удалось сохранить среднесписочную численность сотрудников, что составило 968 человек, а также увеличить среднемесячную заработную плату, которая составила за январь – ноябрь 2022 года 34721,6 рублей – 112,5% рост к 2021 году.

Промышленность

Говоря об экономике, важнейшим показателем является оборот организаций – по оценочным данным он составил 624,5 млн. руб., или 112,2%. Благодаря стабильной работе в промышленности, сельском хозяйстве, сфере туризма и торговли, отгрузка товаров по крупным и средним предприятиям составила 86,9 млн. руб. – это 104,2 % к уровню 2021 года!

Анализируя доходы бюджета, не стоит забывать, что предприятия работают не только для того, чтобы платить налоги. Прежде всего, жителям нужны их продукция и услуги.
Потребительский рынок

Потребительский рынок является одной из важнейших сфер экономической деятельности, обеспечивающей благополучие жителей. Услуги розничной торговли в Юринском районе оказывают 268 объектов торговли. По итогам 2022 года оборот розничной торговли составил 219,5 млн. руб. – спад на 6,9%. В прошедшем году открылось 17 новых предприятий торговли (магазины, аптека, пункт общественного питания, и бытового обслуживания). Осуществляют свою деятельность 5 объектов общественного питания, что, кстати, необходимо для развития туризма. 

Жилищно-коммунальное хозяйство
        Говоря о своей работе, мы понимаем, что основной показатель – это уровень комфорта жизни граждан. Каждому человеку хочется ездить по хорошим дорогам, чтобы дома было тепло и сухо. А дети играли на дворовых и спортивных площадках. В данном направлении у нас еще очень много работы, и надо признать - мы в долгу перед жителями в вопросах качественного обеспечения электроэнергией, водоснабжением и водоотведением. 
Администрация района уделяет самое пристальное внимание работе управляющей компании и программам по ремонту жилого фонда, обустройству дворовых территорий.

Теплоснабжение

        Существенный износ сетей теплоснабжения и водоснабжения, является одной из основных проблем, качественного оказания услуг для нашего населения. При подготовке объектов теплоснабжения к текущему отопительному периоду обновлено 130 погонных метров тепловых сетей. 

В 2023 году планируется выполнить капитальный ремонт 5 котла агрегатов, подготовить 3,025 км тепловых сетей, по результатам гидравлических испытаний провести ремонт (замену) тепловых сетей.  

Энергоснабжение

В 2022 году бригадами Юринского РЭС отремонтировано 2,62 км ЛЭП. Произведен капитальный ремонт 9 трансформаторных подстанций. Работы по расчистке просек высоковольтных линий проведены на площади 11,79 га.
На 2023 год запланирован:
-капитальный ремонт 1,32 км ЛЭП. 
-капитальный ремонт 14 трансформаторных подстанций;
-работы по расчистке просек высоковольтных линий планируются на площади 14,99 га.

Водоснабжение

        В 2022 году началась работа по реконструкции водопровода с водозабором в п. Юркино с целью обеспечения качественной питьевой водой населения, учреждений и организаций и замены аварийных участков магистрали централизованного хозяйственно-питьевого водопровода п. Юркино. Работы ведутся строительной компанией «Техстрой» (г. Москва). Реконструкция водопровода с водозабором осуществляется в рамках федерального проекта «Чистая вода». Финансирование проекта осуществляется из федерального, республиканского и муниципального бюджетов, в объёме 25951,0 тыс. руб. Остается острой проблемой водоснабжение и водоотведение пгт. Юрино и д. Быковка, не только сети, но и водозабор находиться в неудовлетворительно состоянии. За 2022 год на системах водоснабжения и водоотведения было зафиксировано 64 аварии, объём средств на устранение аварий составил 265 тыс.рублей. Но мы не бездействуем и в рамках реализации мероприятий республиканской адресной инвестиционной программы из средств республиканского бюджета нашему району было выделено 9,0 млн руб. на разработку ПСД 1 очереди реконструкции сетей и объектов водоснабжения и водоотведения в дер. Быковка и пгт. Юрино. Документация разработана и получено положительное заключение экспертизы. И наш район включен в республиканскую программу «Модернизация систем коммунальной инфраструктуры на 2023-2027 гг.» стоимость проекта 89390,0 тыс. руб.

ТКО

        Насущной проблемой жителей нашего района не редко становится сбор и утилизация коммунальных отходов. Ситуация стабилизировалась благодаря работе ООО «Благоустройство».

Вместе с тем, по-прежнему остается проблемой несанкционированные свалки на территории поселений. На их ликвидацию направлено более 800,0 тыс.  рублей. Считаю, вопрос крайне важным и ставлю задачу отделу ЖКХ и главам администраций поселений предупреждать появление несанкционированных свалок и своевременно их ликвидировать.
Городская среда

В 2022 году на реализацию нацпроекта «Формирование комфортной городской среды» пгт. Юрино из федерального, республиканского и местного бюджетов выделено 1480,5 тыс. руб. В рамках программы была благоустроена общественная территория: 

-восстановление ограждения Ленинского садика с Михайловским парком в пгт. Юрино.

На 2023 год выделено финансирование 1479,7 тыс. руб., на которые будет благоустроена общественная территория: ограждение территории стадиона в пгт. Юрино. 

Безопасные и качественные дороги

В создании удобной и безопасной среды проживания населения немаловажную роль играет развитие улично-дорожной сети. Из года в год увеличивается финансирование на ремонт дорог, за что отдельная благодарность Главе и Правительству Республики Марий Эл.
Наиболее значимым событием стало завершение ремонта автомобильной дороги Марьино- Юрино протяженностью более 30 км. начатый в 2021году с опережением на один год стоимость выполненных работ составили 201686,2 тыс. руб. Вспомните, каким было дорожное покрытие на трассе Юрино-Йошкар-Ола? В 2022 году отремонтирован 60 километровый участок трассы Озерки-Йошкар-Ола, в 2023 году будет продолжен ремонт на этом участке, протяженностью в 21 км. Кроме того проторгован участок автомобильной дороги Копорулиха - Подгорное, протяженностью 9 км, с выполнением работ 2023-2024гг.
В 2022 году в районе отремонтировано почти 2,44 км автомобильных дорог муниципальной собственности. Это рекордный показатель за последние годы. 
СПРАВОЧНО: В пгт. Юрино, Марьинском, Васильевском сельских поселениях отремонтировано 2,44км дорог, а именно:

- пгт. Юрино был выполнен ремонт дорожного покрытия ул. Парковая, и пер. Парковый, ул. Касаткина ул. Пионерская, ул. Центральный проспект и ул. Красная площадь на сумму 36299,7 тыс. руб. протяжённостью 2,3 км.  

- Марьинское СП на сумму 239299 руб. в щебеночном исполнении протяженностью 0,1 км.

- Васильевское СП на сумму 83129,0 в щебеночном исполнении протяженностью 0,04 км. Уровень зимнего содержания — одна из важнейших характеристик безопасности наших граждан. Необходимо усилить контроль за работой подрядчиков, качеством уборки дорог и придорожных территорий. 

На 2023 год администрация района направила заявку в Министерство транспорта и дорожного хозяйства Республики Марий Эл на выделение субсидий для ремонта дорог в пгт. Юрино, с. Васильевское, д. Быковка.
Впервые за долгие годы за счет поселкового бюджета были заменены дорожные знаки на улицах поселка. Актуализируется система организации движения транспорта.  
Остро стоит проблема ремонта моста на улице Советской пгт.Юрино, который был построен в середине XIX века. В августе 2022 года было проведено обследование моста, выявлены дефекты. Юринской городской администрацией проведена электронная процедура определения подрядчика на выполнение проектных и изыскательских работ по объекту "Капитальный ремонт моста". Контракт заключен с ООО "ПСК "ИМПУЛЬС" на сумму 2,269 миллиона рублей. Проектные работы планируется завершить до 1 августа 2023 года.
 
Хотелось бы поблагодарить за неравнодушное отношение и высокий профессионализм работников Министерство транспорта и дорожного хозяйства Республики Марий Эл и ГКУ Республики Марий Эл «Марийскавтодора». 

Сельское хозяйство

В условиях импорта замещения важную роль для всех жителей страны стало играть сельское хозяйство. В Юринском районе ведут деятельность, 4 крестьянских (фермерских) хозяйства и 3702 личных подсобных хозяйства. Поголовье крупно - рогатого скота в районе на 01.01.2022 года составляет 224 головы, свиней 65, овцы и козы 402, лошади 1, кролики 340, пчелосемьи 68, птица 5197. Ожидаемая выручка от реализации продукции, товаров, работ и услуг в сельскохозяйственных организациях за 2022 год – 239,1 млн. рублей. 

Социальная сфера

        В самом начале доклада звучала цифра социальной направленности бюджета, и это не случайно. Функционирование учреждений образования, культуры, спорта крайне важны для жителей района. 
Образование
        Текущий год объявлен Президентом России Годом педагога и наставника. Считаю это совершенно правильным и своевременным решением. Необходимо уделить особое внимание учителям, воспитателям, работникам дополнительного образования. Сегодня как никогда важно воспитание патриотов страны, их способность правильно оценивать ситуацию в мире.
Символично, что в 2022 году в школах начали поднимать флаг России, дети исполняют гимн нашей страны, еженедельно проходят Уроки о важном – а именно – о любви к Родине, о нашей истории. Дети с большим вдохновением пишут письма солдатам, получая обратную связь, несказанно радуются.

        В 2022 году на территории Юринского муниципального района вновь реализуется национальный проект «Образование», в котором приняли участи 2 общеобразовательных учреждения. В рамках регионального проекта «Современная школа» реализовано мероприятие по созданию центра образования естественно-научной и технологической направленности «Точка роста» в МБОУ «Юркинская средняя общеобразовательная школа». Закуплены комплекты оборудования на сумму 1500,0 тыс. руб. В ходе реализации регионального проекта «Цифровая образовательная среда» была осуществлена закупка ноутбуков для Юринской средней школы общей стоимостью 1672,6 тыс. руб.  В Юринскую среднюю общеобразовательную школу была закуплена мебель для начальных классов. Не остался без внимания и МБДОУ «Юринский детский сад «Теремок» в 2022 году были закуплены шкафы для сушки верхней одежды и частично заменены окна в 4 группах, в 2023 году данные работы будут продолжены. Дошколята Юринского района обеспечены местами в детских садах. 

Наши школьники показали успехи в федеральных и региональных олимпиадах, побеждали в конкурсах.

Дополнительное образование реализуется по 41 программам. Охват составляет 930 человек (87% от общего числа детей от 5 до 18 лет). 

В рамках регионального проекта «Успех каждого ребенка», реализовано мероприятие «Создание новых мест дополнительного образования детей»:

- в МБУДО «Юринский дом детского творчества» созданы новые места технической направленности – оборудован кабинет «Киностудия»;

- в МБОУ «Горношумецкая основная общеобразовательная школа им. К.П. Кутрухина» созданы новые места естественнонаучной направленности- оборудован кабинет «Школьные лесничества»;

- в МБОУ «Юринская средняя общеобразовательная школа им. С.А. Лосева» созданы новые места туристко - краеведческой направленности – оборудован кабинет «Школа безопасности2;

- в МБОУ «Марьинская средняя общеобразовательная школа» созданы новые места социально-гуманитарной направленности – оборудован кабинет «Юные инспектора движения». 

Финансирование данного проекта по всем направления составило 1260,1 тыс. руб.
В летнее время было организовано 5 лагерей с дневным пребыванием детей, действовали трудовые отряды для подростков, финансируемых из средств республиканского, муниципального бюджетов и родительских взносов. Всего в них оздоровлено 134 ребенка, на общую сумму 260,0 тыс. руб.
В целях стимулирования и поощрения талантливой молодежи и их наставников в 2022 году было присуждено 3 премии.
Бесплатным горячим питанием обеспечены все школьники начальных классов (303 ребенка), бесплатными горячими обедами обеспечены 3 учащихся 5-11 классов из семей мобилизованных. Дети мобилизованных бесплатно посещают детский сад. В целом в 5-11 классах питание охвачено 263 ученика, что составляет 70%.
Патриотическое воспитание связано с вовлечением мероприятия посвященных героям Советского Кутрухина Константина Прокофьевича, Тезикова Павла Александровича, Серова Константина Ивановича. 
Бюджет образования за 2022 год составил 128 454 759,93. И о планах на 2023 год, в рамках программы «Модернизация школьных систем образования» запланирован капитальный ремонт Марьинской средней общеобразовательной школы (63403,9 тыс. руб.).

Ремонт спортивного зала Козиковской средней общеобразовательной школы будет проведен в рамках федерального проекта «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образование».
Здравоохранение

        Одним из самых важных направлений жизнедеятельности района является сфера здравоохранения. Наверное, в большей степени нарекания со стороны наших жителей адресовано качеству оказания медицинских услуг и условиям в медицинских учреждениях.

В 2022 году проведено укрепление материально-технической базы ЦРБ:

-   приобретена проявочная машина для рентген кабинета Юринской поликлиники на сумму 697 тыс. рублей;  

- приобретены три 2-х комнатные квартиры на общую сумму 6 млн. 636 тыс. рублей.
В рамках регионального проекта «Модернизация первичного звена здравоохранения» планируется строительство поликлинического отделения Юринской районной больницы ГБУ РМЭ «Козьмодемьянская межрайонная больница». В 2022 году ООО «Идиллия» разработан проект, получен положительное экспертное заключение, объявлен аукцион на строительство. Завершение аукциона 27.03.2023г. Стоимость работ составляет 85млн.рублей. 

Культура и Туризм

Наряду с образованием и здравоохранением важно и культурное развитие населения, в первую очередь детей. 2022 год проходил под знаком сохранения культурного наследия. Проведен цикл мероприятий, посвященных Году культурного наследия народов России. Все мероприятия в рамках года культурного наследия проходили в соответствии с разработанным в начале года планом.  Торжественное открытие Года культурного наследия народов России состоялось 13 февраля. Всего, в рамках Года культурного наследия народов России, в учреждениях культуры района прошло около 100 мероприятий.  

Многогранна и разнообразна деятельность по внедрению новых форм работы с детьми и населением, сохранению и приумножению семейных и народных традиций. 

В 2022 году улучшена материально-техническая база учреждений на сумму 500 000 рублей, из них 498975,97 руб.   выделено в рамках федерального проекта «Культура малой Родины» по направлению «Местный Дом культуры» закуплено музыкальное и световое оборудование в сельские учреждения культуры.
Особой наградой «Заслуженный работник культуры» отмечена Александрова Елена Николаевна, заведующая Марьинским сельским Домом культуры, одержав победу в конкурсе на лучшее сельское учреждение культуры.
Наша задача в 2023 году подать заявку в Министерство культуры, печати и по делам национальностей Республики Марий Эл для получения финансирования на техническое оснащение муниципального музея. Воспитанники Детской школы искусств им. Н.В. Макаровой - юные артисты хореографических коллективов, музыканты и вокалисты, являются нашей гордостью, дарят положительные эмоции не только жителям района, но и прославляют наш край на региональных и международных конкурсах, становясь лауреатами. Так в 2022 году воспитанники школы искусств стали победителями Международного фестиваля- конкурса «Жар птица России» и Республиканского конкурса «Ступени роста».

Туризм в Юринском районе развивается благодаря творческим инициативам наших жителей, нашей уникальной природе, нашей жемчужины «Замка Шереметевых» и истории района. В 2022 году было подписано соглашение о сотрудничестве по продвижению совместных проектов в сфере туризма между правительством Республики Марий Эл и Нижегородской области.  Туристический поток в Юрино и Юринский район увеличился на 54 % и составил 45 400 человек. Новые межрегиональные маршруты по Волге открыли навигацию в 2022 году. В июне был установлен дебаркадер для приема судов скоростного флота «Валдай – 45Р» и запущен новый речной маршрут Нижний Новгород – Юрино, а в последующем Чебоксары-Юрино, было осуществлено 55 рейсов с численностью туристов 1576 человек.

4 июня 2022 года настоящим подарком для жителей и гостей района стал    фестиваль «Гурманим в Марий Эл», который завершился великолепной постановкой балета «Раймонда» Марийского академического театра оперы и балета им. Эрика Сапаева. В районе проведено более 15 фестивалей и праздников. Нам удалось реализовать все запланированные мероприятия. Самыми интересными из которых стали:

- Межрегиональный фестиваль-конкурс игровых программ «Игровой переполох» в котором приняли участие 18 коллективов из нашей республики, а также из Нижегородской области;

-Республиканский фестиваль-конкурс национальных мероприятий «Республика наша-единством крепка»;

-50-летие народного хора Юринского Районного Дома культуры;

- Первый раз прошел фестиваль «Юринские Дали», благодаря которому учащиеся Юринской школы приняли участие в мастер-классе по росписи сумок-шопперов, а также у нас появился новый арт-объект (дамба р. Волга);

В рамках гранта Главы РМЭ «На внутренний и въездной туризм» установлены информационно –туристические стенды в пгт. Юрино, на общую сумму 300,0 тыс. руб.
За прошедший год созданы два туристических объекта. В сосновом бору была открыта новая туристическая база – глэмпинг Экопарк «Бард Вилладж». Глэмпинг состоит из 7 домиков, общей вместимостью 40 человек. А также открытие сувенирного магазина «Шереметевские сувениры». В августе 2022 г. наша делегация приняла участие в XVI межрегиональном фестивале «Мы с Ветлуги – реки» в рамках фестиваля проводился круглый стол по поддержке туризма и нами был презентован туристический маршрут «Один день в глубинке». И планы на 2023 год в рамках регионального проекта «Культурная среда» национального проекта «Культура» будет проведен капитальный ремонт «Историко – художественного музея им. Г. П. Лосева», на который выделено более 9,5млн. руб.

Спорт
        Юринский район традиционно является одними самых спортивных районов республики. В течение года на территории района проводится в среднем более 40 спортивных мероприятий, первенств и турниров. В спортшколе нашего района представлены такие направлений спорта, как волейбол, футбол, бокс, баскетбол. Спортсмены входят в состав различных спортивных федераций и сборных, принимают участие в соревнованиях всех уровней.
Финансирование на проведение спортивно-массовых мероприятий их бюджете района на 2022 год составило 78,9 тыс. руб. Выросли и показатели сдачи ГТО в Юринском районе, за год проведено более 20 единых дней приема комплекса ГТО. Численность населения, принявших участие в тестировании, составило 98 человек. Из них золотой знак присвоен 2 участникам, серебряный знак – 30 участникам, бронзовый знак- 2- участникам.
Доля граждан района, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности населения в возрасте от 3 до 79 лет увеличилась на 1,25% и составляет 51,75%.

Социальная защита населения

        Важной составляющей деятельности администрации Юринского района является обеспечение социальной защиты граждан. Мы продолжаем поддержку нашего населения различными формами социальных пособий и выплат. В 2022 году выплачено мер соц. поддержки, пособий и компенсаций на 78,0 млн. руб. У нас 43 вида предоставляемых услуг. В 2022 году предоставлено около 5 тыс. услуг по назначению мер соцподдержки, пособий и компенсаций. 
В этом году комплексный центр взял на себя новую функцию помощи семьям мобилизованных бойцов. На данный момент меры социальной поддержки на оплату коммунальных услуг получают 7 семей мобилизованных.  В День матери, который традиционно отмечается в последнее воскресенье ноября, поздравили матерей и жен мобилизованных граждан, принимающих участие в специальной военной операции на Украине. В адрес мам прозвучали поздравления и слова благодарности за воспитание настоящих патриотов Родины.
В преддверии новогодних праздников 26 детей из семей мобилизованных и добровольцев получили новогодние подарки, также посетили новогодние мероприятия, организованные в г. Йошкар-Ола. Дед Мороз со Снегурочкой не оставили детей без внимания: каждому вручили сладкий подарок и провели мини-представления на дому.  При осуществлении мер соцподдержки, особое внимание уделялось ветеранам Великой Отечественной войны. В связи с юбилейными днями рождения, начиная с 90-летия, 11 юбилярам вручены персональные поздравления и памятные подарки от Президента РФ. Проведена большая работа по оказанию помощи малообеспеченным гражданам на основании социального контракта. 109 семьи поддержали на 6,9 млн. рублей.
160 семей, находящихся в трудной жизненной ситуации, получили адресную социальную помощь в размере 1,1млн. рублей. 
В целях реализации в 2022 году в Республике Марий Эл в рамках федерального проекта «Старшее поколение» национального проекта «Демография» ГБУ РМЭ «КЦСОН в Юринском районе» включен в пилотный проект по созданию системы долговременного ухода за гражданами пожилого возраста и инвалидами, нуждающимися в уходе, на территории Республики Марий Эл.

        В рамках системы долговременного ухода в форме социального обслуживания на дому используются услуги сиделок.  Сотрудниками нашего учреждения разработаны индивидуальные программы ухода. Услуги на дому предоставляются в зависимости от нуждаемости до 28 часов в неделю бесплатно. На данный момент численность граждан, получающих социальные услуги в рамках СДУ, составляет 33 человека.
Поддержка местных инициатив
        Отдельно хотелось бы поблагодарить депутатов, глав администраций поселений, коллективы администраций за эффективную обратную связь с жителями.  Чиновнику важно уметь слушать и слышать мнение граждан о реализации первоочередных проектов.

В рамках реализации проекта поддержки местных инициатив в с. Марьино была благоустроена территория детской игровой площадки «Непоседы». Стоимость работ составила 541,9 тыс. руб. В с. Васильевское установлены площадки сбора для вывоза твердых бытовых отходов, стоимостью 186,9 тыс. руб.  В 2023 году благодаря совместной работе планируется реализовать 2 проекта. На территории района функционируют 58 ТОСов. 
Волонтерская и гуманитарная деятельность
В Юринском районе ведется активная работа в рамках реализации Всероссийского проекта «Мы вместе». С марта 2022 года организован пункт сбора сформирован пункт сбора посылок для участников СВО.
За истекший период времени жителями Юринского района собрано более одной тонны гуманитарной помощи Данная работа продолжается.
                                                    
Дорогие земляки!

       Наш район живет и развивается благодаря Вашему труду, благодаря слаженной, конструктивной работе власти, бизнеса и общественности.  
Хочу поблагодарить за поддержку Главу Республики Марий Эл Юрия Викторовича Зайцева, команду правительства, депутатов всех уровней за те меры поддержки, что направлены на развитие Юринского района.
Благодарю всех за работу, всегда открыта к диалогу с вами. Но всё же главная оценка для нас, это мнение жителей о нашей работе. Удовлетворены ли они тем, что мы делаем или нет – вот наш приоритет и ориентир.
Уважаемые депутаты и приглашенные!

       Администрация района благодарит районное Собрание депутатов за плодотворную совместную работу в 2022 году и выражает уверенность в том, что задачи 2023 года нашими совместными усилиями будут успешно решены. 
Желаю всем здоровья, благополучия, удачи и стабильности!

Спасибо за внимание!

