Карлыганская сельская администрация
Информация об эффективности деятельности и мерах, принимаемых по предупреждению коррупционных преступлений

в Карлыганском сельском поселении за 2022 год

Работа по противодействию коррупции в Карлыганской сельской администрации осуществляется в соответствии с Федеральным законом от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», Федеральным законом от 02.03.2007 № 25-ФЗ «О муниципальном службе в Российской Федерации». 

10 января 2022 года распоряжением Карлыганской сельской администрации утвержден план по противодействию коррупции на 2022 год (далее — план по коррупции на 2022 год). 


Реализация плана по коррупции в 2022 году:
1 раздел: Антикоррупционная экспертиза нормативно-правовых актов

В соответствии с Федеральным законом от 17.07.2009 года №172-ФЗ «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов» в администрации поселения проводится антикоррупционная экспертиза проектов нормативных правовых актов и действующих нормативных правовых актов. В течение 2022 года проведена экспертиза 56 проектов постановлений администрации поселения в целях выявления в проектах нормативных правовых актов коррупциогенных факторов. По результатам проведения экспертиз подготовлены заключения на соответствие муниципального нормативного правового акта требованиям законодательства.



В рамках реализации соглашения о взаимодействии в правотворческой деятельности администрации муниципального образования «Карлыганское сельское поселение» и прокуратуры Мари-Турекского района от 1 декабря 2010 года администрацией поселение направлялись проекты нормативных правовых актов для рассмотрения в прокуратуру района. По результатам изучения проектов постановлений в адрес администрации поселения поступили 2 заключения на проекты постановлений, выявленные нарушения устранены. Поступило 1 заключение Марийской природоохранной прокуратуры на проект постановления.
2 раздел: Антикоррупционные мероприятия.


В течение года проводилось правовое и антикоррупционное просвещение служащих администрации поселения: все муниципальные служащие принимали участие в занятиях школы муниципального служащего, проводимых администрацией Мари-Турекского района. Изменения нормативно-правового характера антикоррупционной направленности своевременно доводятся до сведения всех сотрудников администрации поселения.

В указанный период аттестация муниципальных служащих не проводилась.


9 декабря 2022 года муниципальные служащие приняли участие в антикоррупционном онлайн-диктанте на знание законодательства по противодействию коррупции.
3 раздел: Меры профилактики коррупционных правонарушений и урегулированию конфликта интересов на муниципальной службе

В рамках проведения мероприятий, посвященных Международному дню борьбы с коррупцией в период с 6 по 9 декабря 2022 года в здании администрации была обновлена информация на стенде по противодействию коррупции. 




В администрации поселения до 30 апреля 2022 года все муниципальные служащие подали сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2021 год. При проведении внутренней проверки  указанных сведений, представляемых муниципальными служащими, недостоверных данных не выявлено, составлена аналитическая справка.

В целях реализации  требований Федерального закона от 25.12.2008 №273-ФЗ «О противодействии коррупции», федерального закона от 02.03.2007 №25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации» в части соблюдения гражданином, замещавшим должность муниципальной службы в администрации муниципального образования «Карлыганское сельское поселение» уведомлений о заключении договора с бывшим муниципальным служащим не поступало.


Разработаны и утверждены нормативные правовые акты в сфере регулирования вопросов противодействия коррупции на муниципальной службе, в том числе Перечень должностей муниципальной службы Карлыганской сельской администрации, на  которые установлены ограничения при замещении  должности в коммерческих и некоммерческих организациях; Порядок размещения сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера лиц, замещающих должности муниципальной службы в Карлыганской сельской администрации, и членов их семей на официальном сайте Мари-Турекского муниципального района и предоставления этих сведений средствам массовой информации для опубликования; Порядок сообщения представителю нанимателя (работодателю) муниципальным служащим Карлыганской сельской администрации о прекращении гражданства Российской Федерации, о приобретении гражданства (подданства) иностранного государства.
4 раздел: Меры по повышению уровня открытости  и гласности информации о деятельности администрации поселения



Обращения граждан и организаций по вопросам профилактики и противодействия коррупции принимаются в Карлыганской сельской администрации через ящик для сбора обращений («ящик доверия»). В 2022 году обращений и заявлений по фактам коррупции  не поступало.


В информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» на  официальном сайте администрации поселения раздел «Противодействие коррупции» наполнялся  материалами по вопросам противодействия коррупции и антикоррупционного поведения, раздел в течение года поддерживался в актуальном состоянии.        

 В 2022 году проводилась работа по разработке административных регламентов по предоставлению муниципальных услуг и внесению изменений в действующие административные регламенты. Всего принято 5 постановлений администрации поселения по утверждению Административных регламентов предоставления муниципальных услуг и внесению изменений в ранее принятые административные регламенты предоставления муниципальных услуг. 
  Глава администрации                                                                  Б.В.Иванов 
