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от 12 октября 2023 года №78
О внесении изменений в Порядок применения взысканий за коррупционные правонарушения, совершенные 
муниципальным служащим Хлебниковской сельской администрации
На основании статьи 27.1 Федерального закона от 2 марта 2007 года № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации», Хлебниковская сельская администрация Мари-Турекского муниципального района Республики Марий Эл п о с т а н о в л я е т:

1.Внести в Порядок применения взысканий за коррупционные правонарушения, совершенные муниципальным служащим Хлебниковской сельской администрации, утвержденный постановлением администрации муниципального образования «Хлебниковское сельское поселение» от 13.04.2012 года №32 (в редакции от ) (далее – Порядок) следующие изменения:
1.1 Порядок дополнить пунктом 1.1 следующего содержания:
«1.1. Муниципальный служащий освобождается от ответственности за несоблюдение ограничений и запретов, требований о предотвращении или об урегулировании конфликта интересов и неисполнение обязанностей, установленных настоящим Федеральным законом и другими федеральными законами в целях противодействия коррупции, в случае, если несоблюдение таких ограничений, запретов и требований, а также неисполнение таких обязанностей признается следствием не зависящих от него обстоятельств в порядке, предусмотренном частями 3 - 6 статьи 13 Федерального закона от 25 декабря 2008 года N 273-ФЗ "О противодействии коррупции".».

1.2.Подпункт а) пункта 2 Порядка изложить в следующей редакции:

«а) доклада о результатах проверки, проведенной соответствующим должностным лицом Хлебниковской сельской администрации по профилактике коррупционных и иных правонарушений или в соответствии со статьей 13.4 Федерального закона от 25 декабря 2008 года N 273-ФЗ «О противодействии коррупции» уполномоченным подразделением администрации Президента Российской Федерации.».
1.3.Подпункт а) пункта 2 Порядка  дополнить абзацем следующего содержания:

«доклада соответствующего должностного лица Хлебниковской сельской администрации по профилактике коррупционных или иных правонарушений о совершении коррупционного правонарушения, в котором излагаются фактические обстоятельства его правонарушения, и письменного объяснения муниципального служащего только с его согласия и при условии признания им факта совершения коррупционного правонарушения (за исключением применения взыскания в виде увольнения в связи с утратой доверия);».
1.4. Пункт 4 Порядка изложить в следующей редакции
«4. Взыскания, предусмотренные статьями  14.1, 15 и 27 Федерального закона, применяются не позднее шести месяцев со дня поступления информации о совершении муниципальным служащим коррупционного правонарушения, не считая периодов временной нетрудоспособности муниципального служащего, нахождения его в отпуске, и не позднее трех лет со дня совершения им коррупционного правонарушения. В указанные сроки не включается время производства по уголовному делу.».

1.5. Порядок дополнить пунктом 9 следующего содержания: 
«9. Сведения о применении к муниципальному служащему взыскания в виде увольнения в связи с утратой доверия включаются ответственным лицом Хлебниковской сельской администрацией, в котором муниципальный служащий проходил муниципальную службу, в реестр лиц, уволенных в связи с утратой доверия, предусмотренный статьей 15 Федерального закона от 25 декабря 2008 года N 273-ФЗ "О противодействии коррупции".».
3. Настоящее постановление вступает в силу со дня официального опубликования (обнародования) и подлежит размещению на странице Хлебниковского сельского поселения официального интернет – портала  Республики Марий Эл. 
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