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По выполнению Плана об организации антинаркотической работы и принимаемых мерах по улучшению наркоситуации в Казанском сельском поселении за 2023 год.
     Работа по профилактике наркомании среди населения Казанского сельского поселения, в том числе среди несовершеннолетних и молодежи, создание благоприятных условий для жизнедеятельности жителей сельского поселения – ключевая цель проводимой профилактической работы по наркомании и противодействие незаконному обороту наркотиков на территории сельского поселения.
    Главная задача органа профилактики это: сокращение незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ на территории   Казанского сельского поселения, обеспечение условий способствующих снижению незаконного оборота наркотиков и связанных с ней правонарушений до уровня минимальной опасности для общества.
– повышение уровня осведомленности населения сельского поселения о неблагоприятных последствиях немедицинского употребления наркотических средств, психотропных веществ и о системе оказания помощи наркозависимым больным;
– укрепление межведомственного взаимодействия при проведении антинаркотических мероприятий.
        На 2024 год Казанской сельской администрацией утвержден план мероприятий по антинаркотической профилактике на территории Казанского сельского поселения. Антинаркотическая работа проходит в тесном взаимодействии с МО МВД России «Сернурский» и организациями, расположенными на территории поселения.
      Целью проводимой работы, является информирование жителей поселения, в том числе молодежи, о вреде употребления наркотиков и ответственности за их незаконный оборот, профилактика правонарушений.
       Постоянно проводится профилактическая работа с населением посредством сходов граждан, на которых освещаются вопросы антинаркотической направленности.
       На официальном сайте поселения размещены информационные материалы по данной тематике.
     Совместно с педагогами Казанской средней школы в течении года проводились классные часы: «Жизнь без наркотиков», «Спорт – как альтернатива пагубным привычкам», «Мы за здоровый образ жизни!».
    В Казанской сельской библиотеке была оформлена выставка антинаркотической направленности «Не отнимай у себя завтра», также проведен тематический час со старшеклассниками средней школы.
       Проводя работу по профилактике наркомании на территории поселения мы ожидаем следующие результаты работы:
- совершенствование и развитие антинаркотической пропаганды;
- формирование негативного отношения общества к распространению и незаконному потреблению наркотических средств;
- снижение уровня преступности и количества совершаемых преступлений, связанных с наркоманией и незаконным оборотом наркотических средств;
- оздоровление обстановки в общественных местах.
       На сегодняшний день существует объективная необходимость целенаправленного формирования у подростков и молодежи образа жизни, подчиненного принципам заботы о собственном здоровье и здоровье окружающих, отказа от вредных привычек и профилактики здорового образа жизни. 




