ОТЧЁТ

Салтакъяльского сельского поселения

о результатах своей деятельности и деятельности Собрания депутатов Салтакъяльского сельского поселения Куженерского муниципального района Республики Марий Эл четвертого созыва

за 2021 год

        Я, как глава Салтакъяльского сельского поселения, председатель Собрания депутатов Салтакъяльского сельского поселения четвертого созыва приступила к должности с сентября 2019 года.

       Деятельность Собрания депутатов Салтакъяльского сельского поселения осуществлялась в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации, Республики Марий Эл, Уставом Салтакъяльского сельского поселения, Регламентом Собрания депутатов, Планом программных мероприятий, ежегодно утверждаемым на сессии, при конструктивном взаимодействии с Собранием депутатов Куженерского муниципального района, администрацией Куженерского муниципального района, Салтакъяльской сельской администрацией, прокуратурой Куженрского района, Министерством внутренней политики, развития местного самоуправления и юстиции  РМЭ.


Работа депутатского корпуса сельского поселения направлена на решение таких задач, как формирование и развитие бюджетной и налоговой политики в сельском поселении, рациональное использование муниципальной собственности, обеспечение условий через принятие нормативных правовых актов, необходимых для жизнедеятельности всего муниципального образования. Также представление и защита интересов жителей и организация постоянной связи с жителями поселения.

      В соответствии с Уставом сельского поселения  Собрание депутатов является постоянно действующим представительным органом и состоит на сегодняшний день  из 6 депутатов. 
        Возрастной состав депутатов сельского поселения:

       18-30    -  2 депутат

       31-50    -  2 депутата

       51 и старше    -  2 депутат

В соответствии с Уставом  поселения основной формой деятельности Собрания депутатов являются сессии.


Собранием депутатов Салтакъяльского сельского поселения четвертого созыва в 2021 году проведено 10 сессий. На сессиях принято 60  решений Собрания депутатов, часть из которых прошла процедуру обнародования. За истекший период главой сельского поселения  издано 54 распоряжения.
         Основными вопросами, рассмотренных на сессиях были такие, как:

         - утверждении отчета об исполнении бюджета Салтакъяльского сельского поселения за 2020 год.

        - утверждение бюджета сельского поселения на 2022  и на плановый период 2023-2024 годы.

       - об отчетах главы сельского поселения и главы сельской администрации;

       - внесение изменений в Устав Салтакъяльского сельского поселения;

       - об утверждении Положений о видах контроля;
       - нормативные правовые акты в области земельных отношений.

       Внесены изменения  в целях приведения нормативных правовых актов в соответствие с действующим законодательством в  ранее принятые решения Собрания депутатов.

       Во исполнение требований законодательства в целях обеспечения контроля за соблюдением финансовой дисциплины и целевым расходованием бюджетных средств сельского поселения Собранием депутатов сформирована комиссия, которой проведена  внешняя  проверка отчета об исполнении бюджета сельского поселения  за 2020 год. Нарушений бюджетного законодательства не установлено. 


Подготовка документов Собраний депутатов поселений в представление их в Министерством внутренней политики, развития местного самоуправления и юстиции  РМЭ для внесения в федеральный регистр, размещение в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» проходили при непосредственном участии сельской администрации.

         С Собранием депутатов сельского поселения тесно сотрудничает глава Салтакъяльской сельской администрации. Он выносит на обсуждение депутатов  вопросы по  созданию условий для жизнедеятельности сельского поселения,  благоустройству территории сельского поселения, бюджета поселения и др.

        Я, как глава сельского поселения вхожу в состав районного собрания депутатов. Работа на уровне района позволяет знать ситуацию на территории всего района, делиться с опытом работы депутатов других поселений, разбираться в нормативно-правовых вопросах.

      Для обеспечения участия граждан в совместной работе с Собранием депутатов поселения проводятся: 


-публичные слушания, общественные обсуждения, рассматриваются Собранием депутатов,  по результатам которых принимаются соответствующие нормативные акты; 


- сессии, с приглашением активной части населения, руководителей организации; 



- проводятся собрания граждан, по месту жительства.

Собрание депутатов Салтакъяльского сельского поселения работало и работает во взаимодействии с прокуратурой Куженерского района согласно Положения о взаимодействии в правотворческой деятельности Собрания депутатов  сельского поселения и прокуратурой Советского района.

       Проекты нормативных правовых актов, планируемых рассмотреть и принять на сессии Собрания представлялись в Прокуратуру Куженерского района.  За истекший 2021 год  на нормативно-правовые акты Собрания депутатов сельского поселения поступило 4 протеста, 2 информации и одно представление. Все протесты, представления и информации Прокуратуры рассмотрены в срок и представлены проекты о внесений изменений в нормативно -  правовые акты. По мере поступления заключения с Прокуратуры  района на проекты НПА,  нормативно - правовые акты утверждены на заседании Собрания депутатов.
 

Собрание депутатов строила свою работу на принципах открытости и гласности для своих избирателей.


На сессиях собрания депутатов Салтакъяльского сельского поселения четвертого созыва присутствовали: заместители главы Куженерского муниципального района , глава Салтакъяльской сельской администрации, руководители и  представители учреждений, представители общественных объединений, население. 

         Депутатами Собрания депутатов проводилась и проводится работа с избирателями. Проводятся встречи. Избиратели обращаются по жилищным вопросам,  ременту дорог в населенных пунктах, организации освещения в населенных пунктах. 

        Депутаты  принимали активное участие в жизни сельского поселения, в проводимых культурно-массовых мероприятиях: 

       - Выступали с приветственным словом в школе на День знаний; 
       - новогодние и рождественские праздники;

       - на праздничном мероприятиях в честь Дня Победы:
       - день пожилых людей;
       - в благоустройстве территории сельского поселения;

       - в сентябре 2021помощь в организации проведения выборов депутатов  Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации.
       Я думаю, в дальнейшем, такие мероприятия будем проводить. 

       Сегодня миссия депутатов поселенческого уровня очень не простая: работая на общественных началах, без льгот и привилегий, зная реальные возможности муниципалитетов и не имея правовых возможностей изменить ситуацию, депутаты часто становятся объектом жёсткой критики со стороны населения. И всё-таки именно они являются тем промежуточным звеном между населением и властью, звеном, от прочности и качества которого  не в малой степени зависит социальное и политическое состояние общества.


 Думаю, что в 2022 году депутаты четвертого созыва  продолжат свою работу по всем сформировавшимся направлениям, найдут  новые формы активного сотрудничества с населением. Открытые диалоги, обсуждение намеченных планов, возникающих проблем содействуют правильному пониманию ситуации и деловым  взаимоотношениям между нашими жителями и властью. Существующие проблемы и трудности пусть объединят нас в желании их преодолеть, сохраняя мир и стабильность внутри каждой семьи, каждого населённого пункта и внутри нашей большой семьи, которая называется Россией.
