
Информация
о заседании  комиссии по соблюдению требований к служебному 
поведению государственных гражданских служащих Республики Марий Эл, замещающих должности в Министерстве природных ресурсов, экологии                  и охраны окружающей среды Республики Марий Эл,  и урегулированию конфликта интересов в Министерстве природных ресурсов, экологии 
 и охраны окружающей среды Республики Марий Эл 



1 июня 2023 г. состоялось заседание комиссии  по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Республики Марий Эл, замещающих должности  в Министерстве природных ресурсов, экологии и охраны окружающей среды Республики Марий Эл                       и урегулированию конфликта интересов в Министерстве природных ресурсов, экологии   и охраны окружающей среды Республики Марий Эл  (далее - комиссия). 
В ходе заседания комиссии было рассмотрено заявление государственного гражданского служащего Республики Марий Эл                                в Министерстве о невозможности по объективным причинам представить сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера (далее - сведения) за 2022 год в отношении члена семьи.
Решением комиссии: причина невозможности представления сведений                             в отношении члена семьи не является уважительной. Рекомендовано принять меры по предоставлению указанных сведений. 


















