Департамент труда и занятости населения Республики Марий Эл 
Особенности обеспечения трудовых прав работников, 
призванных на военную службу по мобилизации или поступивших на военную службу по контракту либо заключивших контракт о добровольном содействии в выполнении задач, возложенных на Вооруженные Силы Российской Федерации

г.Йошкар-Ола

2022

7 октября 2022 года вступили в силу поправки 
в Трудовой кодекс Российской Федерации, 
которые связаны с военной службой и мобилизацией
Приостановка трудового договора
Если работника призвали по мобилизации, он заключил контракт о военной службе либо о добровольном содействии ВС РФ, то действие трудового договора приостанавливают. На это время за работником сохраняют место. Период приостановки засчитывают в общий трудовой стаж, так и в стаж работы по специальности.

Работодатель издает приказ о приостановке трудового договора на основании заявления сотрудника. К нему прилагают копию повестки о призыве по мобилизации или уведомление о заключении контракта.

Пока работник отсутствует, на его место можно принять другого специалиста по срочному трудовому договору (ч. 1-4 ст.351.7 ТК РФ). 
Оплата труда
Не позже дня, в который приостановили трудовой договор, сотруднику нужно перечислить зарплату и причитающиеся выплаты за отработанный период.

Нельзя отменять гарантии, которые предоставили до приостановки трудового договора, например: ДМС или негосударственное пенсионное обеспечение. (ч. 5-6 ст. 351.7 ТК РФ)
Возобновление трудового договора
Действие приостановленного трудового договора возобновляется в день выхода сотрудника на работу. Об этом он должен предупредить работодателя не позже чем за 3 рабочих дня. (ч. 8 ст. 351.7 ТК РФ).
Работодателю о приостановке и возобновлении трудового договора нужно отчитываться в Пенсионный фонд Российской Федерации.
Сведения о приостановке и возобновлении трудового договора необходимо передавать в ПФР не позже следующего рабочего дня после оформления события. (абз. 2 пп. 2 п. 2.5 ст. 11 Федерального закона от 01.04.1996 № 27-ФЗ)
Гарантии
Работнику в течение 6 месяцев после того, как возобновили трудовой договор, нужно предоставить ежегодный отпуск в удобное для него время. (ч. 9 ст. 351.7 ТК РФ)
Работник, у которого есть ребенок в возрасте до 14 лет, только при наличии письменного согласия направляется в командировки, привлекается к сверхурочной работе, работе в ночное время, выходные и нерабочие праздничные дни, если второго родителя призвали на военную службу. (ч. 3 ст. 259 ТК РФ)
Увольнение
Пока трудовой договор приостановлен, расторгать его по инициативе работодателя, а также по не зависящим от воли сторон обстоятельствам (только мобилизованного) нельзя. 
В период приостановки действия трудового договора сотрудника можно уволить в 3 случаях:

- окончания действия срочного трудового договора;

- ликвидации организации или прекращения деятельности ИП;

- если сотрудник не выходит на работу по истечении 3 месяцев после окончания им военной службы. (ч. 10-11 ст. 351.7 ТК РФ)
Преимущество при сокращении
Сотрудник с ребенком в возрасте до 18 лет имеет преимущественное право остаться на работе при сокращении, если второго родителя призвали на военную службу. (ч. 2 ст. 179 ТК РФ)
Изменения распространяют свое действие на правоотношения, которые возникли с 21 сентября и действуют в отношении как контрактников так и добровольцев, выполняющих задачи, возложенные на Вооруженные Силы Российской Федерации (ст. 2 Федерального закона от 07.10.2022 № 376-ФЗ).

Граждане, заключившие с 24 февраля по 21 сентября контракт о военной службе или добровольном содействии ВС РФ и уволенные в этот период, получили преимущество при приеме на прежнюю должность. Гарантия действует в течение 3 месяцев после окончания контракта либо завершения военной службы по мобилизации.

Если должность предоставить невозможно, следует предложить другую работу, которая не противопоказана по состоянию здоровья. (п. 4 ст. 6 Федерального закона от 07.10.2022 № 379-ФЗ).
