                                            
Справка
о деятельности комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Республики Марий Эл, замещающих должности в Министерстве природных ресурсов, экологии и охраны окружающей среды Республики Марий Эл, и урегулированию конфликта интересов в Министерстве природных ресурсов, экологии и охраны окружающей среды Республики Марий Эл в 2023 году.

Деятельность комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Республики Марий Эл, замещающих должности в Министерстве природных ресурсов, экологии                        и охраны окружающей среды Республики Марий Эл,  и урегулированию конфликта интересов в Министерстве природных ресурсов, экологии  и охраны окружающей среды Республики Марий Эл (далее - комиссия) в 2023 году строилась на основании приказа Министерства природных ресурсов, экологии   и охраны окружающей среды Республики Марий Эл  от 08.06.2018   № 332                 «О комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Республики Марий Эл, замещающих должности в Министерстве природных ресурсов, экологии и охраны окружающей среды Республики Марий Эл и урегулированию конфликта интересов в Министерстве природных ресурсов, экологии и охраны окружающей среды Республики  Марий Эл» 
В 2023 году проведены два заседания комиссии, на которых были рассмотрены следующие вопросы и приняты решения: заявление государственного гражданского служащего Республики Марий Эл                                  в Министерстве о невозможности по объективным причинам представить сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера (далее - сведения) за 2022 год в отношении члена семьи - признана объективной                                    и уважительной; о наличии банковского счета государственного гражданского служащего Республики Марий Эл  в справке за 2021 г. - признана несущественным проступком; о результатах служебной проверки в отношении государственных гражданских служащих Республики Марий Эл - приняты                к сведению.
В отчетном году:  один член комиссии принял участие в семинаре совещании по вопросам практики применения отдельных положений законодательства о противодействии коррупции с должностными лицами, ответственными за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений; четыре члена комиссии приняли участие во Всероссийском антикоррупционном диктанте.
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