
ПРОТОКОЛ

заседания Координационного совета по развитию малого и среднего предпринимательства в Советском муниципальном районе
Дата:  19 июня 2023 г.
Место проведения: Республика Марий Эл, пгт. Советский, ул. Свердлова, д.8,  администрация Советского муниципального района.
Время проведения: 14-00 час. (московское время)
На заседании присутствуют члены Координационного совета: 

	Кочетова Татьяна Павловна
	заместитель главы администрации Советского муниципального района по экономическому развитию территорий, заместитель председателя Совета;

	Кропотова Елена Сергеевна
	руководитель финансового управления администрации Советского муниципального района;

	Хотынский Александр Николаевич
	председатель Совета Советского районного потребительского общества;

	Мингазов Рассих Рассумович
	индивидуальный предприниматель;

	Михайлов Станислав Сергеевич
	индивидуальный предприниматель;

	Семенова Надежда Александровна
	индивидуальный предприниматель.


Собрание правомочно, кворум имеется (присутствовали 6 из 10 членов Координационного совета (60%).
Повестка дня заседания Координационного совета:
1. О поддержке, оказываемой субъектам малого и среднего предпринимательства на федеральном, республиканском, муниципальном уровнях в 2023 году.


Слушали: Кочетову Т.П. – заместителя главы администрации Советского муниципального района по экономическому развитию территории.

В условиях санкций, объявленных коллективным Западом России,  поддержка, оказываемая субъектам малого и среднего предпринимательства, в том числе самозанятым, на федеральном, республиканском, муниципальном уровнях в 2023 году, очень важна.

12 января 2023 года на официальном сайте Банка РФ было опубликовано сообщение о разработке Дорожной карты Банка России по развитию финансирования субъектов малого и среднего предпринимательства, в которой прописаны ключевые меры экономической поддержки бизнеса в течение 2023-2024 гг.:
Кредитные каникулы.
До 31 марта 2023 года (включительно) одной из главных мер по поддержке бизнеса являлись кредитные каникулы. В соответствии с постановлением Правительства РФ от 10.03.2022 № 337, отсрочки по платежам были выданы компаниям, работающим в определённых секторах экономики:

- торговля: опт и розница;

- аграрный сектор;

- общественное питание;

- ремонт оборудования;

- медицинские услуги и пр.

Новая Дорожная карта также включает пункт о кредитных каникулах. В рамках кредитных каникул заёмщик также сможет уменьшить размер ежемесячного платежа, с целью снизить финансовое бремя на бизнес.

Меры поддержки бизнеса в виде кредитных каникул (Федеральный закон от 20.10.2022 № 406-ФЗ) распространяются и на мобилизованных предпринимателей в рамках частичной мобилизации, объявленной в России в сентябре 2022 года. Главное условие для получения каникул — договор займа должен быть оформлен до дня, когда субъект МСП был призван на службу в рамках мобилизационных мероприятий.

Льготный кредит IT-компаниям.
Санкционные ограничения негативным образом отразились и на IT-сфере. Невозможность ввозить из-за границы привычное ПО, комплектующие, полупроводники повысило интерес к отечественным разработкам. Поэтому государство предпринимает ряд мер, направленных на поддержку молодых IT-специалистов. Программы поддержки можно классифицировать на две большие группы: финансовые — направленные на сокращение финансового бремени; стимулирующие — создающие комфортные условия для работы.

В 2023 году компании, занятые в области IT-технологий, могут рассчитывать на следующие меры господдержки:

- нулевая ставка на прибыль до конца 2024 года;

- сниженная страховая ставка — 7,6%;

- отмена плановых и внеплановых проверок бизнеса в области IT до 3 марта 2025;

- отсрочка от прохождения службы в армии для специалистов, трудоустроенных в штат IT-компаний;

- льготное ипотечное кредитование для IT-сотрудников.

Представленный перечень не является исчерпывающим и постоянно пополняется новыми льготами и программами господдержки. Например, IT-компании могут получить льготный (субсидированный) кредит  через уполномоченные Минцифрой РФ банки на проекты, связанные с цифровой трансформацией. Кредитная ставка по условиям этой программы составляет от 1 до 5 % (до 3% для аккредитованных ИТ-организаций). При этом минимальный размер займа равняется 5 млн руб., а максимальный достигает 5 млрд руб.

Отсрочка по платежам по кредитным обязательствам, полученным в рамках программы ФОТ 3.0.
Ещё одной мерой поддержки предпринимателей в условиях санкционного давления является отсрочка по кредитам для предприятий, которые воспользовались правом оформления льготных займов «ФОТ 3.0» (Постановление Правительства РФ от 7 апреля 2022 года №611). 

Главная цель отсрочки — уменьшить финансовую нагрузку, возлагаемую на предпринимателей, которые осуществляют свою коммерческую деятельность в наиболее сферах, максимально пострадавших из-за санкционного давления. Отсрочка предоставляется на срок до 6 месяцев — в этот период заёмщики не будут оплачивать проценты и основной долг по существующему кредиту.

Программа для льготного кредитования для импортёров.
На законодательном уровне закрепляется возможность получить возмещение по недополученным доходам в рамках кредитных договоров, которые были выданы бизнесу с целью покупки продукции для импорта.

Чтобы стать участником программы, необходимо соблюдение ряда условий:

- контракт на покупку товаров для импорта заключён после 1 марта 2022 года, причём кредит должен быть выдан в иностранной валюте;

- сумма кредитных обязательств находится в пределах от 3 миллионов рублей до 10 млрд рублей.

Заявки для участия в программе по инвестпроектам принимаются до 30 ноября 2023 года. Льготная ставка по кредитам действует в течение 1 года, если кредит оформлялся с целью приобретения сырья. При покупке оборудования, которое приобретается в рамках реализации инвестиционного проекта, если срок для производства и поставки оборудования превышает 1 год, но не превышает срок действия кредита, льготная ставка действует 3 года.

Налоговые льготы для МСП в условиях санкций

Оказываются в России в условиях санкции и меры налоговой поддержки малого и среднего бизнеса. Главный нормативный акт, который регламентирует послабления для бизнеса — ФЗ от 26.03.2022 № 67-ФЗ, который внёс изменения в НК РФ. В частности, согласно этому нормативно-правому акту государством предусмотрены следующие меры поддержки:

· Начисление пониженных пеней за просрочку. На протяжении 2023 года пени на просрочку будут начисляться в пропорции 1/300 от ставки ЦБ РФ. Иными словами, ранее действующий регламент начисления санкций (31 день просрочки и 1/150 ставки) временно отменяется.

· Возмещение НДС будет проходить в ускоренном порядке. Контрагент, который желает получить возмещение НДС, может подать заявление в налоговую. Банковская гарантия или поручительство не требуются. Действовать эта мера поддержки будет в отношении бизнеса, который находится на стадии банкротства или проводит реорганизацию. НДС возмещается в размере, не превышающем сумму налогов и взносов, которые были выплачены в прошлом году.

· Обнуление НДС для предприятий, занятых в туристической индустрии. Налог на добавленную стоимость при сдаче жилья в аренду постояльцам не будет взиматься с гостиниц, отелей, туристических баз, гостевых домов на протяжении 5 лет.

· Мораторий на проверку онлайн-касс. Плановые проверки предприятий, где установлены онлайн-кассы, вновь отменяются. Что касается внеплановых инспекций, то их количество будет сильно урезано.

· Нулевая ставка налога для ИП до 1 января 2025 года. Чтобы воспользоваться этой мерой поддержки, необходимо соблюсти несколько условий:
- ИП должно быть зарегистрировано впервые;
- сферы деятельности ИП — производственная, научная или социальная;
- выбран режим налогообложения УСН или ПСН.

Субсидии для малого бизнеса.
Предусмотрены на федеральном уровне и многочисленные программы субсидирования бизнеса. В 2023 году предприниматели могут воспользоваться следующими вариантами господдержки:

1.Субсидии субъектам МСП на трудоустройство молодых специалистов и безработных граждан. Если в компанию будут трудоустроены несколько категорий граждан, то государство предоставляет субсидию в размере трёх МРОТ, которая выплачивается на каждого трудоустроенного в штат фирмы сотрудника. Средства будут перечислены постепенно в течение шести месяцев. Воспользоваться мерой поддержки могут предприниматели, которые примут на работу граждан следующих категорий:
- уволенных при ликвидации фирмы или сокращенных работников;
- сотрудников, которые находятся под риском увольнения;
- граждан Украины, переехавших в Россию в рамках эвакуации жителей;
- беженцы, которые подали документы на временное убежище;
- молодые специалисты в возрасте до 30 лет;
- безработные, которые будут направлены в компанию биржей труда.

2. Субсидия на начало предпринимательской деятельности от центра занятости. Получить выплату может безработный, который сможет успешно защитить бизнес-проект. В каждом регионе утверждён собственный размер выплаты. 

3.Гранты молодым предпринимателям. Чтобы получить средства из федерального бюджета, необходимо, чтобы возраст предпринимателя или основателя ИП не превышал 25 лет. Второе условие для получения выплаты — владение минимум 50% долей в компании. Размер гранта составляет от 100 до 500 тысяч рублей.

4. Грант для разработчиков ПО. Субсидии в размере от 20 млн рублей до 6 млрд рублей выплачивает Минцифра фирмам, занимающимся разработкой и внедрением решений в области ИТ-технологий. Главное условие для получения средств — проект должен быть внесён в Перечень особо значимых проектов.

Предусмотрены законодательством и прочие программы, субсидии и льготы, направленные на поддержку МСП. Например, в соответствии с Постановлением Правительства РФ № 336 от 10 марта 2022 года отменяются все неналоговые проверки для юридических лиц и ИП, как плановые, так и вне плана, но исключая проверок объектов, относящихся к категории высокого риска.

Корпоративные льготы для АО и ООО.
Не обошли вниманием органы федеральной власти и юридические лица, которые выбрали себе правовую форму в виде АО или ООО. Для них предусмотрен также целый пакет мер антикризисной поддержки.

1.В соответствии с ФЗ № 519 от 19 декабря 2022 года, акционеры могут проводить собрания в заочном формате. Эта мера распространяется даже на те случаи, когда нужно определиться с советом директоров, ревизионной комиссией, утвердить годовой отчёт и пр.

2.Этот же нормативно-правовой акт устанавливает, что совет директоров может работать в уменьшенном составе в течение 2023 года. Главное условие, чтобы в совете директоров числилось не менее трёх участников. Акционерные общества наделяются правом избирать совет директоров на срок 3 года.

3.Третья мера корпоративной поддержки — увеличение минимального пакета акций у лиц с 1 до 5%, которые могут запрашивать документы у акционерного общества, оспаривать все совершенные сделки, участвовать в собраниях и пр.

4.ФЗ № 99-ФЗ освобождает АО от обязанности проведения ежегодного аудита. По закону, аудит с 2023 года каждый год должны совершать только ПАО.

Ещё одной мерой антикризисной поддержки, принятой в отношении АО и ООО, является отсутствие контроля со стороны органов власти за чистыми активами юрлиц. Если уставной капитал превышает активы, то этот факт не будет являться основанием для уменьшения капитала, ликвидации юрлица или раскрытия информации в финансовой отчётности.

Несмотря на все потрясения, которые испытывает государство и российская экономика последние годы, бизнесу удалось прочно устоять на рынке. Во многом таких успехов удалось достичь ввиду государственной поддержки. Перечисленные антикризисные меры в условиях санкций не являются исчерпывающими — органы власти предпринимают необходимые шаги с целью оказания дополнительной поддержки МСП с учётом актуальных угроз.

«Мой бизнес».
Центры «Мой бизнес» организованы для поддержки предпринимателей на разных стадиях развития бизнеса: от создания до тиражирования.
Услуги центров «Мой бизнес» для предпринимателей или самозанятых граждан — бесплатны.
В центрах «Мой бизнес» предприниматель может получить:

· консультации по вопросам открытия и ведения бизнеса

· правовое сопровождение

· маркетинговые услуги

· возможность пройти обучение, принять участие в тренингах и семинарах

· услуги по популяризации и продвижению продукции

· консультации по работе на маркетплейсах

· экономические консультации, в том числе по составлению бизнес‑планов

· возможность поработать в коворкингах

· офис в краткосрочную аренду на льготных условиях. Использовать его можно для ведения предпринимательской деятельности
· доступ к «Базе знаний»
Гранты для МСП
Работающие в социальной сфере предприниматели могут получить грант на старт и развитие бизнеса — до 1 млн. руб. на одного получателя поддержки. Потребуется подтвердить статус социального предприятия (Приказ Минэкономразвития от 29.11.2019 № 773)
Подробную информацию о доступных грантах и условиях их получения можно узнать в ответственном региональном органе исполнительной власти, в центрах «Мой бизнес» или на портале «Мой бизнес»
Цифровая платформа для субъектов МСП

Платформа МСП — программа поддержки предпринимателей. В настоящее время работает в тестовом режиме

Что можно сделать с помощью платформы МСП

· Зарегистрировать бизнес

· Получить финансирование

· Взаимодействовать с органами власти

· Получить дополнительное образование

· Узнать о доступных региональных мерах поддержки

· Обратиться за мерами поддержки

Зарегистрироваться на Платформе МСП можно через Госуслуги

Поддержка аграриев

Для производителей сельхозпродукции действует несколько мер поддержки:
Гранты на развитие семейных ферм

Выделяются семейным фермерским хозяйствам. Ограничений по видам деятельности нет. Важно, чтобы организации было больше года и она работала в сельской местности

Гранты можно получить:

· лично

· через законного представителя

· в МФЦ

Срок оказания услуги — 15 рабочих дней

 «Агропрогресс»

Выдаётся представителям малого бизнеса, которые работают в сельской местности более 2 лет. Максимальная сумма гранта — 30 млн. руб. Деньги можно потратить на приобретение или строительство помещений для производства, хранения или переработки сельхозпродукции, на закупку оборудования, сельхозтехники и спецтранспорта. Также за счёт гранта можно купить сельскохозяйственных животных, птицу и рыбопосадочный материал.
Субсидии самозанятым ЛПХ

Выделяются самозанятым с личным подсобным хозяйством (ЛПХ), объем субсидии в РМЭ – 200 тыс.руб.
 «Агротуризм»

Получить такой грант могут сельхозпроизводители, которые зарегистрированы и работают в сельской местности. Обязательные условия: работа с туристами и ежегодное увеличение объёмов производства и реализации сельхозпродукции. Грант выдаётся Минсельхозом России сроком на 18 месяцев.
«Агростартап»

Предоставляется победителям специального конкурса — физическим лицам, вновь созданным крестьянско‑фермерским хозяйствам (КФХ) или ИП. Если грант выдаётся физическому лицу, оно должно в течение 30 дней с даты объявления решения зарегистрировать КФХ или ИП на сельской территории. Грант «Агростартап» можно получить только один раз. Сумма — до 6 млн. руб.
Субсидии СПоК

Выделяются членам сельскохозяйственных потребительских кооперативов (СПоК). Их можно потратить на:

· покупку имущества, техники и оборудования для заготовки, хранения, переработки, упаковки, маркировки, транспортировки и реализации сельхозпродукции

· мобильные торговые объекты

· закупку крупного рогатого скота (КРС) при замене больных животных

· возмещение затрат по закупке сельхозпродукции

Максимальная сумма субсидии — 10 млн. руб.

Субсидии переработчикам

Выдаются сельхозпроизводителям, которые занимаются хранением, первичной обработкой и промышленной переработкой сельхозпродукции.
Субсидию можно потратить на закупку у самозанятых ЛПХ:

· семян овощей и картофеля

· КРС

· овец и коз

· овощей открытого грунта и картофеля

· молока

· мяса, кроме свинины

Поддержка для ИТ

Для ИТ‑компаний действует ряд мер поддержки, в том числе:

· гранты

· льготные кредиты

· налоговые льготы

· включение в реестры

· освобождение от призыва

· ИТ-образование

· освобождение от проверок

000 разСрок действия лицензий и разрешений продлят автоматически
Это относится к лицензиям и разрешениям, срок действия которых истекает до 31 декабря 2023 года, и затрагивает, например:

- теле- и радиовещание;

- государственную регистрацию ветеринарных лекарств;

- некоторые санэпидзаключения (заключений на деятельность по организации отдыха и оздоровления детей это не касается);
- разрешения на выброс загрязняющих веществ в атмосферу.

Разрешен параллельный импорт некоторых товаров

Одна из важных мер поддержки для бизнеса в 2023 году — параллельный импорт. После февраля 2022 года с российского рынка исчезли многие товары. Причин этому было много: из России уходили иностранные бренды, с логистикой начались сложности, а обменные курсы пугали неопределенностью. Для борьбы с дефицитом товаров появился параллельный импорт.

Это разрешение на ввоз в страну ряда товаров не через официальных дистрибьюторов, а «параллельно». В список товаров для параллельного импорта входит одежда и обувь, некоторые марки автомобилей, электроника и бытовая техника, промышленное оборудование, автозапчасти. Все это дает многим предприятиям шанс не останавливать производство.

Российское программное обеспечение можно купить за полцены

С июня 2021 года продолжает действовать программа, по которой МСП могут купить отечественное программное обеспечение со скидкой 50%.

Условия всего три:

- Необходимо состоять в едином реестре субъектов МСП.

- В штате должно быть не больше 250 сотрудников.
- Годовой доход не должен превышать два миллиарда рублей.

Компаниям не нужно оформлять какие-то документы — они просто приобретают ПО за полцены, а сама субсидия в таком же размере отправляется напрямую разработчикам.

Эта мера позволяет стимулировать развитие российских аналогов ушедшего ПО и дополнительно сэкономить при переходе на отечественный софт. В основном это касается программ ERP, CRM, специального ПО для ведения управленческой отчетности и автоматизации учета, а также упрощения документооборота.

Гостиничный бизнес может применять нулевую ставку НДС.
Одна из ключевых мер поддержки гостиничного бизнеса в 2023 году — нулевая ставка НДС вместо стандартных 20%. Эта льгота была введена 1 июля 2022 года. По уже работающим объектам можно применять ставку 0% до 30 июня 2027 года, а по строящимся — в течение первых пяти лет работы. Это касается не только самих гостиниц, но и аквапарков, кемпингов, горнолыжных, развлекательных и спортивно-оздоровительных комплексов.

Можно получить три МРОТ за трудоустройство безработных.
В 2022 году компании могли получить выплату от государства в размере трех МРОТ (то есть больше 48 тысяч рублей) за каждого взятого в штат безработного. В 2023 году появились дополнения к программе — теперь субсидия предоставляется еще и на молодежь возрастом до 30 лет (даже без опыта работы).

Для этого необходимо, чтобы компания была зарегистрирована до 1 января 2023 года и не имела задолженности по зарплате перед персоналом. Чтобы избежать злоупотреблений, субсидию выплачивают не единоразово, а в три этапа: через месяц, три и шесть после официального трудоустройства. Получить подробную информацию и подобрать нужных специалистов можно в местном центре занятости.

Мораторий на проверки бизнеса продлили на весь 2023 год.
На 2023 год отменены все плановые проверки (а для IT-компаний — еще и на весь 2024), за исключением налоговых — они будут проводиться по-прежнему. Отменили ряд контрольных мероприятий, например, контрольные закупки. Внеплановые проверки существенно ограничены — в 2023 году их можно проводить только по серьезным основаниям, например, жалобы или угроза чрезвычайных ситуаций.

Важное исключение — по-прежнему будут проверять бизнес, который работает с опасными производственными объектами и сооружениями высокого и чрезвычайно высокого риска.

Появились льготы при налогообложении имущества.
Чтобы увеличить темпы роста инвестиций в российской экономике, еще в 2020 году было принято Соглашение о защите и поощрении капиталовложений. С 1 января 2023 года его участники могут уменьшать налог на имущество и земельный налог, применяя налоговый вычет на сумму вложений, по которым предоставляется государственная поддержка.

В 2023 году действует достаточно большое количество мер поддержки бизнеса, в том числе малого и среднего предпринимательства. Всеми ими можно активно пользоваться с целью роста бизнеса и адаптации к санкциям.
 
О мерах поддержки можно узнать через сайт налоговой службы - https://www.nalog.gov.ru/rn77/anticrisis2022/. 
На республиканском уровне поддержку оказывает Фонд поддержки предпринимательства Республики Марий - https://мойбизнес12.рф/uslugi/. Оказывается финансовая, информационная, консультационная и иная поддержка.


На муниципальном уровне - информационная, консультационная поддержка. В целях информирования субъектов малого и среднего бизнеса о  принимаемых мерах поддержки администрацией района (администратор группы – Кочетова Т.П.) в WhatsApp создана группа «Бизнес Советского района» с количеством участников на 19.06.2023 г – 85 человек. Иная информация размещается на официальном сайте администрации Советского муниципального района.
Итоги голосования и решения, принятые по вопросам повестки дня 
1. Информацию Кочетовой Т.П. принять к сведению. Продолжить информирование субъектов малого и среднего бизнеса о существующей поддержке и принимаемых мерах по сглаживанию последствий действия введенных экономических санкций.
Голосовали:

«ЗА» - 6 человек;

«ПРОТИВ» - нет;

«ВОЗДЕРЖАЛИСЬ» - нет.

Итог голосования: Принято единогласно

Заместитель Председателя                                                             
Т.П. Кочетова
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