3

Информация 
о реализации Плана противодействия коррупционным проявлениям в Администрации Главы Республики Марий Эл 
в 2023 году
В соответствии с Планом противодействия коррупционным проявлениям в Администрации Главы Республики Марий Эл должностными лицами, ответственными за противодействие коррупции, в 2023 году реализованы следующие мероприятия.
План противодействия коррупционным проявлениям 
в Администрации Главы Республики Марий Эл на 2023 - 2024 годы утвержден распоряжением Администрации Главы Республики Марий Эл 
от 9 февраля 2023 г. № 32.
Нормативные правовые акты Администрации Главы Республики Марий Эл, направленные на совершенствование организационных основ противодействия коррупции, приведены в соответствие с действующим законодательством, а именно:
распоряжением Администрации Главы Республики Марий Эл 
от 21 апреля 2023 г. № 110 внесены изменения в:
порядок уведомления в Администрации Главы Республики 
Марий Эл о фактах обращения в целях склонения государственного гражданского служащего Республики Марий Эл к совершению коррупционных правонарушений;
положение о комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Республики 
Марий Эл и урегулированию конфликта интересов в Администрации Главы Республики Марий Эл;
порядок сообщения государственными гражданскими служащими Республики Марий Эл, замещающими должности государственной гражданской службы Республики Марий Эл в Администрации Главы Республики Марий Эл, о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов;
порядок представления сведений о доходах, расходах, 
об имуществе и обязательствах имущественного характера 
в Администрации Главы Республики Марий Эл;
кодекс этики и служебного поведения государственных гражданских служащих Республики Марий Эл в Администрации Главы Республики Марий Эл;
положение о проверке достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей государственной гражданской службы Республики 
Марий Эл в Администрации Главы Республики Марий Эл, 
и государственными гражданскими служащими Республики Марий Эл 
в Администрации Главы Республики Марий Эл, и соблюдения государственными гражданскими служащими Республики Марий Эл 
в Администрации Главы Республики Марий Эл требований 
к служебному поведению;
распоряжением Администрации Главы Республики Марий Эл 
от 30 марта 2023 г. № 75 актуализирован перечень должностей государственной гражданской службы Республики Марий Эл 
в Администрации Главы Республики Марий Эл, при замещении которых государственным гражданским служащим Республики Марий Эл запрещается открывать и иметь счета (вклады), хранить наличные денежные средства и ценности в иностранных банках, расположенных 
за пределами территории Российской Федерации, владеть и (или) пользоваться иностранными финансовыми инструментами;

распоряжением Администрации Главы Республики Марий Эл 
от 13 ноября 2023 г. № 491 актуализированы: перечень должностей государственной гражданской службы Республики Марий Эл 
в Администрации Главы Республики Марий Эл, при замещении которых гражданские служащие обязаны представлять сведения о доходах, 
и перечень должностей государственной гражданской службы Республики Марий Эл в Администрации Главы Республики Марий Эл, замещение которых связано с коррупционными рисками.

В целях обеспечения выполнения требований законодательства 
о предотвращении и урегулировании конфликта интересов 
на государственной гражданской службе Республики Марий Эл 
в Администрации Главы Республики Марий Эл в 2023 году 
проведено 2 заседания комиссии по соблюдению требований 
к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов, 
в рамках которых рассмотрены итоги декларационной кампании, уведомления о трудоустройстве лиц, замещавших должности государственной гражданской службы в Администрации Главы Республики Марий Эл, и иные организационные вопросы.

В 2023 году не зафиксировано:

случаев нарушения гражданскими служащими запретов, ограничений и требований, установленных в целях противодействия коррупции;

случаев возникновения у гражданских служащих личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов;

случаев нарушения служащими ограничений, касающихся получения подарков в связи с протокольными мероприятиями, служебными командировками и другими официальными мероприятиями; 

обращений граждан, содержащих факты коррупции со стороны гражданских служащих Администрации Главы Республики Марий Эл.

В 2023 году 11 гражданских служащих уведомили о выполнении иной оплачиваемой работы. Уведомления соответствуют установленной законодательством форме, представлены в установленные сроки. Нарушений в порядке представления служащими указанных уведомлений не выявлено.

Проведены проверки достоверности и полноты сведений, представленных гражданами:

при назначении на должности государственной гражданской службы Республики Марий Эл (15 проверок);

при проведении конкурса на включение в кадровый резерв 
(4 проверки).
В 2023 году повышение квалификации по вопросам противодействия коррупции прошли 2 государственных гражданских служащих Администрации Главы Республики Марий Эл, в должностные обязанности которых входит участие в работе по противодействию коррупции. 

Кроме того, по программам дополнительного профессионального образования, в учебные планы которых в том числе включены вопросы противодействия коррупции, обучено 9 гражданских служащих. 
Из них: по программам повышения квалификации - 6 гражданских служащих впервые поступивших на государственную гражданскую службу Республики Марий Эл, по программе профессиональной переподготовки - 3 гражданских служащих.
Организационные и разъяснительные меры о недопущении нарушения государственными гражданскими служащими антикоррупционного законодательства реализовывались посредством проведения аппаратной учебы. 
Информация по вопросам противодействия коррупции, 
о деятельности комиссии по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов размещается 
на официальном сайте Администрации Главы Республики Марий Эл 
в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» 
и актуализируется. Также на официальном сайте размещены телефоны доверия для приема сообщений о фактах коррупционных правонарушений.
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