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Определен порядок осуществления контроля за реализацией мероприятий по профессиональному развитию федеральных государственных гражданских служащих 
Приказ Минтруда России от 23.01.2023 № 37н «Об утверждении порядка осуществления контроля за реализацией мероприятий по профессиональному развитию федеральных государственных гражданских служащих, в том числе обучения федеральных государственных гражданских служащих на основании образовательных сертификатов» 
Зарегистрировано в Минюсте России 28.02.2023 N 72462
Предметом указанного контроля являются, в частности, реализация мероприятий по профессиональному развитию (в рамках государственного заказа на такие мероприятия; на основании образовательного сертификата на дополнительное профессиональное образование; в рамках государственного задания) и участие гражданских служащих в иных мероприятиях. 
Документом также закреплены цели, формы и особенности осуществления указанного контроля и предусмотрено, что его результаты ежегодно в срок до 1 апреля года, следующего за отчетным, подлежат размещению на официальном сайте Минтруда России в сети «Интернет» для учета федеральными государственными органами при планировании и организации мероприятий по профессиональному развитию. 

С 1 марта 2023 года работодатели должны сообщать о том, что обучение по охране труда они хотят проводить своими силами 
Постановление Правительства РФ от 24.12.2021 № 2464
Организация или предприниматель, которые собираются обучать сотрудников требованиям охраны труда, оказанию первой помощи, применению СИЗ, должны сообщить об этом в Минтруд через личный кабинет в информационной системе ведомства. Министерство включает данных работодателей в специальный реестр. В случае прекращения деятельности по обучению нужно снова уведомить Минтруд. Он исключит работодателя из реестра. 

Вопрос: У супругов с разными фамилиями родился ребенок, родители не пришли к согласию по вопросу присвоения фамилии ребенку. Кем определяется фамилия в этом случае и какая? 
  
[bookmark: _GoBack]Ответ: При разных фамилиях родителей и отсутствии соглашения между ними фамилия ребенка определяется органом опеки и попечительства, который также может присвоить или фамилию отца, или фамилию матери, или двойную фамилию, если иной порядок не предусмотрен законом субъекта РФ. 
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