Протокол
общественных обсуждений проекта постановления Алексеевской сельской администрации Советского муниципального района «Об утверждении формы проверочного листа (списка контрольных вопросов, ответы на которые свидетельствуют о соблюдении или несоблюдении контролируемым лицом обязательных требований), применяемого при осуществлении муниципального земельного контроля в границах Алексеевского сельского поселения Советского муниципального района Республики Марий Эл»
п.Алексеевский  






  28 февраля 2022 года

Повестка дня:

1. Общественные обсуждения проекта постановления Алексеевской сельской администрации Советского муниципального района «Об утверждении формы проверочного листа (списка контрольных вопросов, ответы на которые свидетельствуют о соблюдении или несоблюдении контролируемым лицом обязательных требований), применяемого при осуществлении муниципального земельного контроля в границах Алексеевского сельского поселения Советского муниципального района Республики Марий Эл»


Коновалову И.А. – главу Алексеевской сельской  администрации Советского муниципального района:

В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», с частью 2 статьи 53 Федерального закона от 31.07.2020 № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации», постановлением Правительства Российской Федерации от 27.10.2021 № 1844 «Об утверждении требований к разработке, содержанию, общественному обсуждению проектов форм проверочных листов, утверждению, применению, актуализации форм проверочных листов, а также случаев обязательного применения проверочных листов» был разработан и размещен на официальном сайте Алексеевской сельской администрации Советского муниципального района в информационно-телекоммуникационной сети Интернет проект постановления, утверждающий форму проверочного листа (списка контрольных вопросов, ответы на которые свидетельствуют о соблюдении или несоблюдении контролируемым лицом обязательных требований), применяемого при осуществлении муниципального земельного контроля в границах Алексеевского сельского поселения Советского муниципального района Республики Марий Эл.

С 09.02.2022 года по 25.02.2022 года проект проходил общественные обсуждения. Все заинтересованные лица могли направить вопросы, замечания, предложения на электронный адрес: tridcatui@bk.ru, либо по почте: 425410 Республика Марий Эл, Советский район, п. Алексеевский, ул. Октябрьская, д. 1. 

На 25.02.2022 года  вопросы, замечания, предложения не поступали.
Председатель                                 И.А.Коновалова
