

	
«Сообщение о возможном установлении публичного сервитута
26 марта 2024 г. в Администрацию Куженерского муниципального района Республики Марий Эл поступило ходатайство Государственного казенного учреждения Республики Марий Эл «Газовые сети» об установлении публичного сервитута.
В соответствии со ст. 39.42 ЗК РФ настоящим сообщаем о возможном установлении публичного сервитута в отношении следующих  земельных участков:
- участок в кадастровом квартале 12:09:0470101, расположенный по адресу: Республика Марий Эл, Куженерский район, д. Малый Царанур;
- участок с кадастровым номером 12:09:0320101:501, расположенный по адресу: Российская Федерация, Республика Марий Эл, Куженерский муниципальный район, д. Иштымбал, ул. Молодежная;
- участок с кадастровым номером 12:09:0000000:1378, расположенный по адресу: Российская Федерация, Республика Марий Эл, муниципальный район Куженерский, сельское поселение Иштымбальское, деревня Иштымбал, улица Молодежная, земельный участок 19;
- участок в кадастровом квартале 12:09:0320101, расположенный по адресу: Республика Марий Эл, Куженерский район, д. Иштымбал;
- участок в кадастровом квартале 12:09:0040103, расположенный по адресу: Республика Марий Эл, Куженерский район;
- участок с кадастровым номером 12:09:0040103:5, расположенный по адресу: Местоположение установлено относительно ориентира, расположенного в границах участка. Ориентир жилой дом. Почтовый адрес ориентира: Республика Марий Эл, р-н. Куженерский, д. Иштымбал, ул. Новая, д. 1;
- участок с кадастровым номером 12:09:0040103:330, расположенный по адресу: Республика Марий Эл, р-н Куженерский, д. Иштымбал, ул. Новая;
- участок с кадастровым номером 12:09:0040103:598, расположенный по адресу: Республика Марий Эл, р-н Куженерский, д. Иштымбал, ул. Новая;
- участок с кадастровым номером 12:09:0040103:618, расположенный по адресу: Российская Федерация, Республика Марий Эл, муниципальный район Куженерский, сельское поселение Иштымбальское, деревня Иштымбал, улица Молодежная, земельный участок 21.
Цели установления публичного сервитута: в целях эксплуатации линейного объекта системы газоснабжения, его неотъемлемых технологических частей (объект местного значения).
Схема территориального планирования Куженерского муниципального района утверждена решением Собрания депутатов муниципального образования «Куженерский муниципальный район» № 84 от 27.10.2010 г., генеральный план Иштымбальского сельского поселения утвержден решением Собрания депутатов № 201 от 25.08.2023 г. 
Указанные выше документы и информация размещены в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" https://mari-el.gov.ru/municipality/kuzhener/
Заинтересованные лица могут ознакомиться с поступившим ходатайством об установлении публичного сервитута и прилагаемым к нему описанием местоположения границ публичного сервитута, подать заявления об учете прав на земельные участки, время приема заинтересованных лиц для ознакомления с поступившим ходатайством об установлении публичного сервитута по адресу: Республика Марий Эл, Куженерский район, пгт. Куженер, ул. Кирова, д. 14, каб. 18., Тел.: 9-23-16. Дата окончания приема заявлений – 22
апреля 2024 года.
Сообщение о поступившем ходатайстве, об установлении публичного сервитута размещено в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" https://mari-el.gov.ru/municipality/kuzhener/.»
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