Изменения в антикоррупционном законодательстве, связанные с декларационной компанией
 
[bookmark: _GoBack]Президентом Российской Федерации 18 июля 2022 года подписан указ № 472 о мерах по реализации отдельных положений Федерального закона «О внесении изменений в статью 26 Федерального закона «О банках и банковской деятельности» и Федеральный закон «О противодействии коррупции».
Указанные нормативные акты были дополнены обязанностью лиц, представивших сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представлять дополнительно сведения, подтверждающие законность получения денежных средств, в течение 15 рабочих дней с даты их истребования.
Кроме того, указом Президента с 1 июля 2023 года вносятся изменения в форму справки о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, утвержденную Указом Президента РФ от 23 июня 2014 года № 460. Изменения вносятся в части представления госслужащими и лицами, претендующими на замещение государственных должностей РФ, сведений о счетах в банках и иных кредитных организациях.
Настоящий Указ вступил в силу со дня его подписания, за исключением положения, для которого предусмотрен иной срок его вступления в силу.
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