По протесту Марийского межрайонного природоохранного прокурора отделом государственного контроля, надзора и охраны водных биологических ресурсов по Республике Марий Эл Средневолжского территориального управления Федерального агентства по рыболовству дело об административном правонарушении возвращено на новое рассмотрение.

Марийской межрайонной природоохранной прокуратурой изучена административная практика Отдела по Республике Марий Эл Средневолжского территориального управления Росрыболовства.
Установлено, что заместителем начальника отдела государственного контроля, надзора и охраны водных биологических ресурсов по Республике Марий Эл Средневолжского территориального управления Росрыболовства вынесено постановление по делу об административном правонарушении в отношении гражданина, который признан виновным в совершении административного правонарушения, предусмотренного ч. 2 ст. 8.37 КоАП РФ, назначено наказание в виде административного штрафа.
В постановлении по делу об административном правонарушении деяние гражданина квалифицируется как нарушение п. 9.1 Приказа Минсельхоза России от 18.11.2014 № 453 «Об утверждении правил рыболовства для Волжско-Каспийского рыбохозяйственного бассейна».
Вместе с тем, обязанности, предусмотренные пунктом 9.1 Правил рыболовства № 453 распространяются исключительно на индивидуальных предпринимателей и юридических лиц, а не на граждан. В противном случае, промысловый лов, осуществляемый гражданином, имеет признаки состава преступления, предусмотренного ст. 256 УК РФ, что должно быть установлено при рассмотрении дела.
Вменение гражданину нарушения объективной стороны, выразившейся в нарушении правил рыболовства – осуществлении рыболовства в отсутствие рыбопромыслового журнала – противоречит действующему законодательству о водных биологических ресурсах.
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