Итоги декларационной компании за 2016 год
Сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей представлены 26 муниципальными служащими администрации муниципального образования «Советский муниципальный район» и ее отраслевых органов из 26, обязанных представлять сведения, согласно перечню должностей муниципальной службы муниципального образования «Советский муниципальный район». Сведения представлены в срок до 30.04.2017 года. Справки о доходах представлены в программе «Справка БК» 25 муниципальными служащими администрации муниципального образования «Советский муниципальный район» и ее отраслевых органов.

С нарушением сроков подачи сведений о доходах, об имуществе, обязательствах имущественного характера подало — 0.

Уточненные сведения о доходах, об имуществе, обязательствах имущественного характера за 2016 год подало — 0. 

Проведено проверок достоверности и полноты сведений, представленных муниципальными служащими администрации муниципального образования «Советский муниципальный район» - 0.

Проведена сверка сведений о доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера за 2016 год с данными за 2015 год и 2014 год. Выявлены незначительные расхождения, по которым от муниципальных служащих взяты пояснения к справкам о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера. 

Согласно Федерального закона № 64-ФЗ от 03 апреля 2017 года «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в целях совершенствования государственной политики в области противодействия коррупции» справки о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2016 год на главу администрации Советского муниципального района и его супругу переданы в Управление Главы республики Марий Эл по профилактике коррупционных и иных правонарушений.
