ПЕРЕЧЕНЬ 
документов, необходимых для предоставления субсидий 
из республиканского бюджета Республики Марий Эл 
на финансовое обеспечение (возмещение) части затрат 
на поддержку элитного семеноводства в 2023 году

Для участия в отборе претендент представляет в Министерство следующие документы:
а) заявка по форме, утвержденной приказом Министерства;
б) выписка из Единого государственного реестра юридических лиц 
или выписка из Единого государственного реестра индивидуальных предпринимателей (по собственной инициативе). В случае если претендентом не представлена данная выписка, Министерство запрашивает ее самостоятельно в порядке межведомственного информационного взаимодействия;
в) документы, представляемые в целях финансового обеспечения (возмещения) части затрат на поддержку элитного семеноводства:
сведения о плановом размере посевных площадей, на посев которых под урожай текущего финансового года будут использоваться элитные семена, по форме, утвержденной приказом Министерства;
копии договоров на поставку элитных семян, заверенные претендентом;
расчет размера субсидии из республиканского бюджета Республики Марий Эл на финансовое обеспечение (возмещение) части затрат 
на поддержку элитного семеноводства по форме, утвержденной приказом Министерства;
г) документы, представляемые в целях финансового обеспечения (возмещения) части затрат на приобретение семян, произведенных в рамках Федеральной научно-технической программы развития сельского хозяйства:
сведения о плановом размере посевных площадей, на посев которых под урожай текущего финансового года будут использоваться семена, произведенные в рамках Федеральной научно-технической программы развития сельского хозяйства, по форме, утвержденной приказом Министерства;
копии договоров на поставку семян, произведенные в рамках Федеральной научно-технической программы развития сельского хозяйства, заверенные претендентом;
[bookmark: _GoBack]расчет размера субсидии из республиканского бюджета Республики Марий Эл на финансовое обеспечение (возмещение) части затрат 
на поддержку элитного семеноводства (направленных на приобретение семян, произведенных в рамках Федеральной научно-технической программы развития сельского хозяйства) по форме, утвержденной приказом Министерства.
