Отчет 

о результатах деятельности  главы Алексеевской 
сельской администрации  
 за 2022 год  и задачах на 2023 год
Добрый вечер, уважаемые депутаты, жители и гости!


2022 год безусловно запомнится нам сложной политической и финансовой обстановкой. Но, несмотря на сложности, задачи, поставленные перед поселением, так же как и бюджет были исполнены. 

Основой деятельности Алексеевской сельской администрации, как и по-прежнему, являются  решение вопросов местного значения, определенных Федеральным законом от 06.10.2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом Алексеевского сельского поселения, Положением об администрации, Положениями и порядками, принятыми Собранием депутатов Алексеевского сельского поселения. Администрация является исполнительно-распорядительным органом, строит свою работу на основании бюджета, утверждаемого Собранием депутатов на очередной финансовый год и на плановый период последующих двух лет.


Прозрачность работы администрации, в соответствии с требованиями законодательства отражается  в информационно-телекоммуникационной сети Интернет официальный интернет-портал Республики Марий Эл (адрес доступа: mari-el.gov.ru) на странице Алексеевского сельского поселения.

Организационно-правовая работа

В настоящее время деятельность Алексеевской сельской администрации обеспечивают:  глава администрации, 2 главных специалиста. Кроме того, при администрации находится инспектор ВУС, ведущий военно-учетную работу поселения. А также водитель администрации.


Специалисты администрации ведут документацию Собрания депутатов поселения, готовят ответы на запросы, актуализируются данные в Похозяйственных книгах, продолжают  взаимодействовать с прокуратурой района по проектам и принятыми нормативно-правовым актам, сотрудничают с отделами администрации района, ведут архив администрации поселения, ежедневный прием граждан, работают по межведомственным запросам, в том числе, посредством электронной связи Випнет, Размещают проекты и принятые нормативные правовые акты на официальном сайте администрации,   направляют принятые нормативные правовые акты Министерство внутренней политики, развития местного самоуправления и юстиции республики для включения в регистр муниципальных правовых актов. 

Также в сети Интернет работают с цифровыми платформам. Ежемесячно предоставляют статистические отчеты. Вносят данные в государственные информационные системы, количество которых с каждым годом только увеличивается.

Работа с населением, обращениями граждан
 Важным аспектом деятельности администрации является работа по рассмотрению обращений граждан. Эффективность этой работы является необходимым условием для развития гражданского общества, перехода к демократическим формам управления, инструментом поддержания законности и правопорядка, борьбы с коррупцией путем обеспечения доступности власти. Общее количество поступивших обращений в администрацию поселения в 2022 году – 124   обращений. Письменных обращений в администрацию поселения в 2022 году было - 2.

Встречи проводились в трудовых коллективах, по месту жительства. Основными темами были вопросы благоустройства, пожарной безопасности. В 2022 году проведено 14 встреч с жителями.  Проведены 4 публичных слушаний и общественных обсуждений по проектам:

- «О бюджете Алексеевского сельского поселения на 2023 год;

- «Об утверждении отчета об исполнении бюджета Алексеевского сельского поселения за 2021 год»;

- «О внесении изменений  в Устав Алексеевского сельского поселения Советского района Республики Марий Эл;

- внесение изменений в Правила благоустройства Алексеевского сельского поселения.
В ходе собраний было задано много вопросов, среди которых обустройство детской игровой площадки во дворе 90-квартирных домов. Этот проект стоимостью более 1 млн. 310 тыс. рублей мы направляли в Минэкономразвития на конкурс проектов поддержки местных инициатив, но, к сожалению, нам не хватило пары баллов для прохождения отбора. Благодарим жителей за поддержку проекта, было собрано более 250 подписей в его поддержку. Работу в этом направлении будем продолжать. Вопрос по уличному освещению деревни Казанское пытались решить  тоже по этой же программе, но получилась такая же история. Интересовал людей вопрос по ремонту дороги Алексеевский — Новоселово. Насколько мне известно, в настоящее время готовится проектно-сметная документация, а на следующий год планируется ее ремонт. В деревне Тойбеково отремонтирована контейнерная площадка. У домов 2 и 17 по ул. Пионерская были спилены 3 дерева представляющие угрозу жилому многоквартирному дому и близлежащему газопроводу. По предложению жителей в каждом подъезде многоквартирных домов размещены памятки о номерах телефонов экстренных служб. По сведениям ООО «Жилищная эксплуатация» в 2023 году планируется косметический ремонт подъездов дома № 90б по ул. Пионерская. Во дворе 90-квартирных домов заменены светильники уличного освещения.  Решена проблема по покраске наружного газопровода у дома № 8 по ул. Октябрьская. В рамках программы догазификации населенных пунктов были газифицированы жилые дома по ул. Набережная, Шоссейная, Полевая, т. е. часть поселка, расположенная за трассой Йошкар-Ола — Уржум.  Было немало вопросов по газификации деревень поселения, но в настоящее время   работы выполняются по ранее указанной программе, и по моим данным, другой пока нет. Ремонт переезда на ул. Рабочая постараемся исполнить в текущем году. Больная тема на всех собраниях – это состояние дорог. Еще раз хочу подчеркнуть, что бюджетом нашего поселения эту проблему не решить, необходимо, чтобы появилась программа, по дорогам сельских населенных пунктов, которой на данный момент нет, но надежда всегда остается. 
Обеспечение доступа к информации о деятельности органов местного самоуправления сельского поселения
Для своевременного ознакомления жителей сельского поселения, все Проекты нормативных правовых актов и принятые муниципальные нормативные правовые акты размещаются на официальном интернет- портале Правительства Республики Марий Эл, который в прошлом году претерпел изменения и обновился.
Но все также, на сайте можно найти информацию: 

- о муниципальных услугах администрации поселения; 

- о борьбе с коррупцией; 

- информацию о деятельности органов местного самоуправления сельского поселения;

· и много другой полезной информации.
Нормативная правовая работа администрации
Одним из направлений работы администрации поселения является нормотворческая деятельность и совершенствование нормативной базы поселения для качественного осуществления полномочий. 
За 2022 год было принято восемьдесят девять постановлений. Сорок девять нормативных правовых актов размещено на сайте Правительства Республики Марий Эл, тридцать направлено в Министерство внутренней политики, развития местного самоуправления и юстиции республики для включения в регистр муниципальных правовых актов. Издано семнадцать распоряжений администрации по основной деятельности. 

Все нормативные правовые акты, требующие официального опубликования, размещались в районной газете «Вестник района», а также в сети Интернет на официальном сайте администрации. Также довожу до вашего сведения в социальной сети «ВКонтакте» создана страница Алексеевской сельской администрации, на которую вы можете подписаться и узнавать интересующую информацию.
Муниципальные услуги
 В соответствии с Федеральным законом от 27.07.2010 № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» администрацией сельского поселения проводится работа по предоставлению муниципальных услуг, обеспечение возможности их получения жителям поселения. 


В 2022 году предоставлены следующие муниципальные услуги:

- Присвоено адресов — 10 объектам недвижимости ;
- Рассмотрены заявления и поставлены на учет в качестве нуждающихся в жилом помещении — 2 семьи, и признаны малоимущими  тоже 2 семьи.

Земельные отношения

В настоящее время заключено 294 договора аренды с физическими лицами и 20 договора с юридическими лицами.

Специалистами администрации оказывается помощь гражданам в подготовке документов для принятия наследства, оформления или отказа от земельного участка.


Министерством государственного имущества поставлена задача по переоформлению земельных участков и объектов недвижимости, находящихся в пожизненно-наследуемом владении в собственность граждан. В связи с этим, обращаемся ко всем гражданам, кто на данный момент этого не сделал - подойти в администрацию поселения для принятия их в собственность. 
Военно-учетная работа
Военно-учетным работником администрации ведется работа по первоначальной постановке на воинский учет, учету граждан подлежащих призыву и граждан, пребывающих в запасе, принятие и снятие с воинского учета, мероприятия по призыву на воинскую службу, мобилизационная работа, обновляются учетные карточки. В настоящее время имеются 2 призывника, уклоняющихся от призыва на военную службу, четверо проходят срочную службу в рядах Вооруженных Сил Российской Федерации. На территории поселения проживают 23 участника боевых действий, среди которых четверо проходили службу в Демократической Республике Афганистан. 

В феврале 2022 года началась специальная военная операция следствием которой явилась работа по отбору граждан, состоящих в запасе на заключение контракта с Министерством обороны РФ для последующей отправки их в зону СВО. С Алексеевского сельского поселения добровольцами ушли 10 человек. А в сентябре Указом Президента Российской Федерации была объявлена частичная мобилизация, в ходе которой с поселения было мобилизовано 13 ребят. Двое добровольцев, заключивших контракт, погибли. 

Хотелось бы надеяться, что эти потери будут последними и мы встретим наших воинов живыми, здоровыми и с Победой!

Кроме того, что в районе, как и по все стране был объявлен сбор гуманитарной помощи, в поселении собирали материальную помощь для приобретения необходимых вещей для местных мобилизованных ребят. Благодаря неравнодушным жителям, были собраны немалые средства, на которые, по просьбе мобилизованных, были закуплены рации, которые вместе  с продуктами питания были направлены непосредственно им. Сбор гуманитарной помощи — это самое малое, чем мы им можем помочь, ведь они ценою своей жизни защищают нас с вами! Объединившись, мы можем сделать многое!

Благоустройство

Также как все вместе можем сделать нашу территорию чище и красивее. Ежегодно, особенно массово весной, проходят субботники по очистке территории от мусора. Радует, что люди выходят на уборку придомовых территорий, высаживают и ухаживают за цветами на клумбах и в палисадниках. 


В прошлом году было завершили исполнение решения Советского районного суда, по требованию Марийской межрайонной природоохранной прокуратуры, построили контейнерную площадку в д. Мананмучаш, всего по этому решению было установлено 5 площадок. С появлением закрывающихся евроконтейнеров, на улицах стало чище, но, все-таки, хочется обратиться к жителям, чтобы не отправляли маленьких детей выносить мусор, т.к.  они не могут поднять крышку, к тому же если видите, что он полный, а соседний наполовину пуст, будьте любезны, донести мусор до соседнего и закрывайте контейнер, чтобы он не разносился по округе и не трепали пакеты собаки и птицы. Чистота населенных пунктов зависит от нас с вами!


Уже не первый год из республиканского бюджета выделяются средства на борьбу с борщевиком Сосновского. В двадцать втором обрабатывали территорию размером в 1 га около деревни Новотроицкое. На двадцать третий выделено средств на обработку 4,6 га земли. В течении летнего сезона работы проводятся дважды: в мае и в июле. Кстати, в магазинах тоже появилось средство против этого сорняка. Ведь если он обнаружится на вашем участке его надо уничтожить сразу, иначе, проблем он доставит немало, да, и за произрастание этого растения на участке, собственник может быть привлечен к административной ответственности в виде штрафа. 


В текущем году администрацией поселения закуплены игровые элементы для установки в поселке — это карусель, качалка-балансир, качель одинарная, баскетбольная стойка, горка, шведская стенка с турником, рукоход, турник с гимнастическими кольцами, лавочка и урна. Я вам предлагаю подумать куда их лучше разместить. К тому же, в настоящее время прокуратура района настаивает, чтобы все несертифицированные игровые элементы во дворах многоквартирных домов, а они, практически все не имеют сертификатов, а некоторые являются самостроем, были демонтированы.


По ремонту уличной дорожной сети в поселке были продолжены работы по ул. Зеленая. В 2022 году были выделены целевые средства на ремонт дорог в размере 468,5 тыс. руб., а также были добавлены средств из бюджета поселения в размере 309,5 тыс. руб. То есть, общая сумма работ составила 778 тыс. руб., в результате которого было отремонтировано 442 кв. м дорожного полотна. В текущем году Минтрансом Республики Марий Эл тоже выделяются целевые финансовые средства на ремонт дорог в п. Алексеевский в размере 1 млн. 420 тысяч рублей, а вместе с добавленными из районного бюджета сумма составляет около 1 млн. 450 тысяч рублей, на которые будет выполнен ремонт улицы Пионерская (заезд с трассы Йошкар-Ола — Уржум к дому № 16 по ул. Пионерская). В настоящее время составлена смета и получено положительное заключение. Все документы направлены в Минтранс республики и подписано соглашение на выделение средств. Согласно сметы будет отремонтировано 750 квадратных метров вышеуказанного участка. Также в бюджете поселения предусмотрены средства на ремонт уличной дорожной сети в размере 390 тысяч рублей. Их планируем на ремонт переезда на ул. Рабочая, а также недостающие средства на ремонт тротуара, чтобы завершить этот объект, который будет выполняться в рамках программы «Формирование комфортной городской среды». 


На зимний период нынешнего года администрацией поселения были заключены контракты по уборке уличной дорожной сети с ООО «СоветскКоммунКомплект». На уборку снега в поселке выезжала специализированная техника и поэтому проезжая часть находились в нормативном состоянии. Нынешняя зима была малоснежной, особенно с середины января  по март месяц, в связи с чем нареканий со стороны населения по поводу несвоевременной расчистки тоже практически не было. Грейдер с этим делом справляется лучше, но ширина некоторых улиц не позволяет выполнить эти работы и поэтому они чистятся по мере выделения трактора. Хочу подчеркнуть, что уборку дворовых территорий многоквартирных домов осуществляет управляющая компания, кроме нового дома, так как он не находится в ее  ведении.


Каждое время года прекрасно по-своему. Вот, и зима дарит нам немало прекрасных моментов: можно покататься на лыжах, на санках, а с этого года в поселке, насладиться катанием на коньках и поиграть в хоккей, и, даже, в рамках школьных олимпийских игр, которые, кстати, проходят ежегодно, провести соревнования по конькобежному спорту. И все эти ледовые радости появились благодаря стараниям учителя школы и слесаря ООО «ВодоканалСервис», которыми был залит каток, построенный еще в 2019 году. Ребята здесь занимались до позднего вечера, благо, что летом установили над площадкой 2 уличных светильника. 


В последнее время, очень много проектов реализуется с привлечением инвестиций из федеральных и республиканских бюджетов, при условии софинансирования из местного бюджета и внебюджетных источников (т.е. средств населения и спонсоров).


В прошлом году, в рамках  программы «Формирование комфортной городской среды», реализованы два проекта: «Освещение улиц Пионерская, Октябрьская, Садовая, Зеленая, Набережная, Полевая, Шоссейная» и «Благоустройство тротуара по ул. Юбилейная». В результате на улицах поселка было установлено 38 светодиодных светильников (в том числе и над катком), соединенные в 2 группы учета на общую сумму 517 тысяч 560 рублей и за 170 тыс. рублей 210 квадратных метров тротуара на ул. Юбилейная. 

По программе поддержки местных инициатив был реализован проект по строительству дороги в щебеночном исполнении по ул. Заречная п. Алексеевский. Была благоустроена улица протяженностью более 300 метров. Стоимость работ по проекту составила более 1 млн. 375 тыс. руб.: из них субсидии из республики —792 тыс. руб., местный бюджет (в общей сложности) — 386 тыс. руб., внебюджетные источники — 197 тыс. руб. К сожалению, проект по игровой площадке во дворе 90-квартирных домов по ул. Пионерская, который планировалось исполнить по этой же программе в текущем году, как и по освещению д. Казанское конкурсные отборы не прошли. Но руки не опускаем, продолжаем их дорабатывать и снова подавать документы на конкурс.
Социальная программа и ИЖС

В 2022-м были вручены ключи от новых квартир в  27-ми квартирном доме, построенном в рамках федерального проекта  «Обеспечение устойчивого сокращения непригодного для проживания жилищного фонда» и предназначенного для переселения граждан из многоквартирных домов, признанных аварийными. Благоустройство прилегающей к дому территории было выполнено в летний период.

В рамках подписанного президентом России Владимиром Владимировичем Путиным, закона о догазификации, был подведен газ к границам земельных участков, расположенным за трассой Йошкар-Ола — Уржум. В настоящее время большинство домохозяйств подключено к природному газу. 

В настоящее время в поселении 40 застройщиков. За прошлогодний период на территории поселения введено в эксплуатацию 4 индивидуальных жилых домов, общей площадью 435 кв. м. 


Региональным фондом капитального ремонта осуществлен капитальный ремонт двух многоквартирных домов № 1а и № 2 по ул. Пионерской. Нынче будет ремонтироваться дом № 17 по ул. Пионерская. 


В ходе стратегической сессии, прошедшей в Советском районе, в которой принял участие Юрий Викторович Зайцев, тогда еще временно исполняющий обязанности Главы региона, был задан вопрос о ремонте асфальтового покрытия перед школой, который не обновлялся со времен ввода в эксплуатацию образовательного учреждения. И к началу учебного года для школьников, учителей, да и для всех жителей поселка был сделан подарок. Первого сентября линейка прошла на обновленной площади.  
Отделом образования Советского района, продолжается работа по сбору требуемой документации   для включения Алексеевской школы в программу «Модернизации школьной системы образования», т.е. для капитального ремонта, предварительно на 2026 год. 

В прошедшем году в детском саду были заменены балконные блоки. 

В мае к учреждению культуры был подведен газопровод.  К сожалению, капитальный ремонт нашего Дома культуры, на который мы очень надеялись, в ближайшие два года осуществлен не будет, т. к. подготовленная проектно-сметная документация отбор не прошла. Но эта процедура будет продолжена и дальше. 

Пожарная безопасность 

В 2022 году на территории поселения произошло 3 пожара с ущербом в 1 млн. 696 тыс. рублей. Горели дом, баня и квартира. 


Работниками администрации ведется работа по профилактике пожаров. В 2022 году проводились собрания граждан, в том числе с участием инженера по пожарной профилактике РГКУ «УГПС РМЭ» по Советскому району. Вручено 150 рекомендаций по пожарной безопасности. Ежемесячно выпускаются квитанции за найм жилого помещения, на их обратной стороне размещаются листовки по безопасности жизнедеятельности людей. 


Ежегодно в преддверии летнего пожароопасного периода отделом надзорной деятельности и профилактической работы Советского и Новоторъяльского района проводятся проверки по пожарной безопасности в отношении Алексеевского сельского поселения, т. к. п. Алексеевский относится к населенным пунктам, подверженных лесным пожарам, а деревня Новотроицкое и починок Ильинский включен в реестр населенных пунктов, подверженных ландшафтным пожарам. 
Демографические показатели 

На 1 января 2023 года численность населения составила 1764 человека. За 2022 год родилось - 18 детей, 10 девочек и 8 мальчиков, 22 жителя умерли.


Основная часть населения, т.е. 1547 человека, проживает в центральной усадьбе.


В Алексеевском сельском поселении осталось всего 3 труженика тыла,  участников Великой Отечественной войны, к сожалению, нет. 

В настоящее время в поселении тридцать восемь многодетных семей, из них: восемь - с четырьмя и более, тридцать - с тремя детьми из них четыре этот статус получили в 2022 году. 

Социальная сфера

На территории поселения продолжают свою деятельность следующие предприятия:

Советский ветсанутильзавод по производству мясокостной муки, малое предприятие по переработке древесных отходов ИП Милютина В.А., свинокомплекс племзавода «Шойбулакский»,  птичники птицефабрики «Акашевская», котельная «Марикоммунэнерго».


Работают: почтовое отделение, аптечный пункт, 2 пункта общественного питания, прибавился еще один магазин стало их 9, средняя школа, детский сад, врачебная амбулатория, Дом культуры, сельская библиотека, филиал детской школы искусств, обособленное отделение многофункционального центра.


2022 год ознаменовался тем, что были сняты ограничения, связанные с коронавирусной инфекцией. Предприятия и организации заработали в прежнем режиме.

Детский сад тоже вернулся в обычный формат деятельности, также появилась своя страница в социальной сети ВКонтакте. Списочный состав ребят составляет 65 детей. Их воспитанием занимаются 7 педагогов и обслуживают 12 работников детского сада. Продолжают работать кружки, участвуют в различных конкурсах. Воспитанники учреждения украшали мероприятие, посвященное Дню Победы, благотворительные концерты. 

В Алексеевской средней школе снова произошли кадровые изменения. В настоящее время эта должность директора школы вакантна. Обучается в учреждении 186 ребят, некоторых из них подвозят на школьном автобусе из деревень Михайловка, Абаснурский, Казанское и Тойбеково. Вся школьная жизнь вернулась в обычное русло снова завертелась и закружилась. Обо всем можно узнать на странице школы в социальной сети ВКонтакте, к тому же выпускается школьная газета «Смайлики». Дети продолжают участвовать в различных олимпиадах, конкурсах, соревнованиях, фестивалях, ведут проектную деятельность, становятся победителями и призерами. Летом работал пришкольный лагерь, в котором дети прекрасно отдохнули и получили массу позитивных эмоций! Не оставались в стороне от сбора гуманитарной помощи, от участия в благотворительных концертах, а также писали письма солдатам и изготавливали открытки к Дню матери, к Новому году.  Силами школьников и учителей была высажена аллея вдоль тротуара от ул. Мира до ул. Зеленая. Выходили на уборку поселка. 


В Алексеевскую врачебную амбулаторию по программе «Земский доктор» пришли на работу педиатр и терапевт (в данный момент она ушла в декретный отпуск). Педиатру предоставлено служебное жилое помещение, в котором были заменено старое деревянное окно на новое пластиковое. Лечебное учреждение продолжает вести патронаж детей, осуществляют прием взрослого населения, проводят профилактическую работу, диспансеризацию, процедуры, прием анализов, оформление электронных больничных листов, осуществляют электронную запись на прием к специалистам по направлениям амбулатории.

Для того, чтобы скрасить будничные дни жителей работает Дом культуры. По приглашению заведующей этого учреждения приезжала труппа  Марийского государственного театра им. Шкетана с комедией «Ава капитал», люди, соскучившись по таким мероприятиям, с наслаждением смотрели постановку. Зрители были даже и с других поселений. Концерт к Дню Победы провели на крыльце учреждения. Подготовка к нему сопряжено было с определенными трудностями, связанным с паводком, т. к. уровень талых вод в подвальном помещении поднялся почти до трансформатора, в связи с чем в течение недели все помещение было отключено от электричества. С этим же было связано позднее проведение отчетного концерта, который состоялся в середине мая. Летом на площади перед ДК впервые был организован показ художественного фильма под открытым небом, что привлекло немало зрителей. Единственное, что доставляло неудобства — это вездесущие комары. По инициативе Юрия Викторовича Зайцева на территории республики проводился уличный фестиваль «Марийское лето» и наш поселок он не обошел стороной. В рамках этого проекта, на площади  были организованы мастер-класс по лепке марийских подкогольо, изготовлению украшений, сувениров, оформлены фотозоны, приехали артисты театра им. Шкетана с концертной программой и самодеятельный коллектив Кужмаринского сельского Дома культуры. Мероприятие длилось с обеда до позднего вечера, завершилось оно дискотекой под открытым небом с видеопроекцией на здание Дома культуры (такого у нас еще не было). По отзывам жителей, это событие, прошедшее в поселке, им очень понравилось. От их имени выражаю пожелание, чтобы и дальше проводились такие фестивали.  Работниками и самодеятельными артистами проводились концерты, в том числе благотворительные. Кстати, на последнем благотворительном концерте была собрана сумма около 30 тыс. рублей, больше чем в других Домах культуры и все потому, что организовали его совместно с детским садом и школой. В социальной сети «ВКонтакте» у учреждения тоже имеется страница.

Сельская библиотека также перешла на работу в очном формате. Ее посещают 580 читателей, проведено 60 мероприятий, оформлено 78 выставок. На своей странице в социальной сети в ВКонтакте ежедневно публикуются и размещается информация, фото- и видеоматериалы. Проводились совместные мероприятия со школьной библиотекой. Продолжил работу литературно-исторический клуб «Зеркало», в прошлом году организовали женский клуб «Орхидея», занятия которых проводятся 1 раз в месяц.  Помимо этого, ведется внестационарная деятельность, в которой 20 пользователей. 


Осуществляется прием граждан обособленным подразделением многофункционального центра «Мои документы», хоть и расположено оно в кабинете специалистов администрации, но не входит в структуру Алексеевской сельской администрации. Количество услуг, оказываемых населению, с каждым годом растет.  В связи с выходом в декретный отпуск документоведа, пока не все услуги можно оформить в нашем отделении, но новый специалист проходит обучение и, надеемся в скором времени получит доступ ко всем услугам, предлагаемым ранее. Здесь по-прежнему можно оформить субсидии, регистрацию граждан, замену паспорта, социальные выплаты, подать заявки в пенсионный фонд, заказать архивные и регистрационные справки, получить консультации, зарегистрироваться в Госуслугах и много других услуг - можно сделать, не выезжая за пределы Алексеевского. 
Жилищно-коммунальное хозяйство


В середине года запустили в эксплуатацию новую скважину и передали в аренду «ВодоканалСевис». С введением этого объекта спала напряженность с водоснабжением поселка. 

За прошлый год земельные участки не предоставлялись, проведен один аукцион по продаже земельного участка.

Протяженность  водопровода составляет - 4,5 км. Функционирует линия напорной канализации – 3,7 км. Все эти трубопроводы находятся в аренде обществ с ограниченной ответственностью «ВодоканалСервис» и «ИнвестКоммунКомплект». Все аварийные ситуации решались в оперативном режиме. 


Протяженность теплотрассы составляет 2,9 км. Ее обслуживанием занимается общество с ограниченной ответственностью «Марикоммунэнерго».
Судебная практика

В настоящее время у поселения осталось три не исполненных решения Советского районного суда. 


Два решения касается предоставления жилых помещений семьям, признанных малоимущими. Администрация поселения в настоящее время не имеет возможности разрешить данный вопрос, т. к. свободного муниципального жилого помещения не имеется. И одно — по внесению изменений в Генеральный план и в Правила землепользования и застройки Алексеевского сельского поселения. На его исполнение установлен срок до октября 2024 года. Данные виды работ выполняют специализированные организации. В настоящее время решается вопрос по его исполнению. К сведению, стоимость работ по внесению изменений в Генплан составляет 430 тыс. руб., а по  Правилам землепользования и застройки 510 тыс. руб.. 

Личные подсобные хозяйства


 Все меньше людей занимается личным подсобным хозяйством. Отчасти виной этому явилась ситуация с африканской чумой свиней, вспыхнувшей в районе в октябре 2021 года. В связи с чем наше поселение вошло в зону по ограничению в разведении свиней в частном секторе. По данным на 1 января 2023 года в поселении содержится 15 голов крупного рогатого скота, из них 5 коров, коз – 79, овец - 67, 750 птиц и 150 пчелосемей, кроликов - 40.  

Бюджет поселения

По состоянию на 1 января 2023 год исполнение бюджета составило по доходам 6 млн. 167,9 тыс. рублей, т.е. 105,1 % к годовому назначению, по расходам –  5 млн. 828,7 тыс. рублей или  99,3 %  уточненного годового плана.


Безвозмездные поступления в 2022 году зачислены в сумме 4 млн 459,7 тыс. рублей – 97,5 % к плану года, из них 2 млн 382,9 тыс. рублей – из бюджета Советского муниципального района, 2 млн 74,8 тыс. рублей – из республиканского бюджета Республики Марий Эл, прочие безвозмездные поступления  от денежных пожертвований, предоставляемых юридическим лицами — 2,0 тыс. рублей.

Общая сумма налоговых и неналоговых, т.е. собственных доходов в бюджет Алексеевского сельского поселения составили 1 млн 708,2  тыс. руб., что составило 131,6% к плану 2022 года. 


Рост налоговых и неналоговых доходов бюджета Алексеевского сельского поселения Советского муниципального района Республики Марий Эл по сравнению с 2021 годом составил 42,8 % или 512,0 тыс. рублей.  
 Рост поступлений отмечается по налогу на доходы физических лиц на 45,8 тыс. рублей или на 12,2 %.

      Снижение поступлений произошло по земельному налогу  на 32,5 тыс. рублей или 8,7 %.


Выросло поступление налога на имущество физических лиц  на 38,2 % или на 51,6 тыс. рублей, к уровню прошлого года. 

Доходы от сдачи в аренду имущества, составляющего казну сельских поселений, поступили в сумме 198,2 тыс. рублей.


Взыскание недоимки по местным налогам по-прежнему остается одним из основных рычагов пополнения местных бюджетов, которая составила по состоянию на 1 января 2023 года 90,1 тыс. рублей, в том числе по налогу на имущество физических лиц — 73,0 тыс. рублей, по земельному налогу – 16,8 тыс. рублей.  За 2022 год сумма недоимки увеличилась на 16,3 тыс. рублей или на 22,1 %. 


Это произошло и потому, что многие, как и в былые времена, ждут квитанции от налоговой службы, но если вы зарегистрированы в личном кабинете на сайте налоговой службы, то начисления налоговых платежей необходимо узнавать на ее сайте в личном кабинете, также о своей задолженности можно узнать на сайте Госуслуг. Налоговые квитанции, сумма начислений не превышающие 100 рублей адресату не направляются, но пени начисляются. 


Расходная часть бюджета  Алексеевского сельского поселения за 2022 год исполнена в объеме 5 млн. 828,7 тыс. рублей или  99,3 %  уточненного годового плана.



Поступившие доходы использовались согласно бюджету.


Бюджет поселения исполнен с профицитом в сумме 339,2 тыс. руб.

Участие поселения в жизни республики 

В сентябре прошлого года в республике прошли выборы Главы республики. Все населенные пункты нашего поселения были включены в один избирательный участок. Избирателей на участке зарегистрировано 1340, участвовали в голосовании 527 человек, т. е. 39,3 % из числа избирателей. 456 голосов отдали за действующего в настоящее время Главу региона Зайцева Юрия Викторовича. Выборы прошли без жалоб и замечаний.    
Основные направления на 2023 год
1.  Исполнение бюджета поселения.

2.  Внесение данных в требуемые государственные информационные системы.

3.  Работа по противопожарной безопасности. 

4.  Ремонт дорог общего пользования.
5.  Реализация проекта по программе «Формирование современной городской среды» «Благоустройство тротуара на ул. Рабочая п. Алексеевский».

6.  Подготовка проектно-сметной документации по программе «Формирование современной городской среды» для исполнения в 2024 году. 
7.  Подготовка и подача заявки для участия в программе «Комплексное развитие сельских территорий» на 2024 год.
8.  Подготовка конкурсной документации по программе поддержки местных инициатив на 2024 год.
9.  Установка игровых элементов в поселке.

10.  Контроль проведения капитального ремонта дома № 17 по ул. Пионерская региональным фондом капитального ремонта.

11.  Снос расселенных аварийных многоквартирных домов.

12.  Взаимодействие с предприятиями и организациями всех форм собственности с целью укрепления развития экономики поселения.

13.  Проведение встреч с жителями.


В отчете затронуты только основные направления деятельности администрации в 2022 году и задачах на 2023 год.
Но их выполнение невозможно без тесного сотрудничества между органом местного самоуправления и населением. 


Завершая свой доклад, хочу поблагодарить руководителей всех отделов администрации и учреждений района за оказываемую помощь; руководителей предприятий и учреждений поселения за сотрудничество; всех жителей за взаимопонимание, выразить огромную благодарность и признательность депутатам сельского поселения.

Спасибо за внимание!

