
РЕКОМЕНДАЦИИ

по контролю организациями, осуществляющими водоотведение,

состава и свойств сточных вод, сбрасываемых абонентами
в централизованные системы водоотведения, 

и по формированию абонентами плана снижения сбросов
Отношения в сфере водоснабжения и водоотведения регулируются Федеральным законом 7 декабря 2011 г. № 416-ФЗ «О водоснабжении
и водоотведении» (далее - Федеральный закон № 416-ФЗ), которым на законодательном уровне закреплены различные инструменты воздействия организациями, осуществляющими водоотведение на абонентов в части регулирования качества сточных вод, сбрасываемых в централизованные системы водоотведения (канализации) (далее - ЦСВ).
Обеспечение требований к составу сточных вод, сбрасываемых абонентами в централизованные системы водоотведения (канализации) предусмотрено статьей 30.1. Федерального закона № 416-ФЗ.
В целях охраны водных объектов от загрязнения для абонентов организаций, осуществляющих водоотведение, органами местного самоуправления в соответствии с разделом XIII (Порядок установления нормативов состава сточных вод, в том числе порядок расчета показателей эффективности удаления загрязняющих веществ очистными сооружениями организаций, осуществляющих водоотведение, и особенности установления нормативов состава сточных вод в отношении технологически нормируемых веществ) Правил холодного водоснабжения и водоотведения (утверждены постановлением Правительства Российской Федерации от 29 июля 2013 г.
№ 644) должны быть установлены нормативы состава сточных вод (далее - Правила).
Контроль состава и свойств сточных вод, сбрасываемых абонентами в ЦСВ проводится организациями, осуществляющими водоотведение, в соответствии с Правилами осуществления контроля состава и свойств сточных вод, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 22 мая 2020 г. № 728 (далее - Правила контроля).
Правилами установлены периодичность и способы контроля, а также порядок учета и использования результатов контроля. 

Важно. В соответствии с пунктом 8 Правил контроля внеплановый контроль состава и свойств сточных вод обязательно проводится в следующих случаях:

авария, повреждение или выход из строя централизованной системы водоотведения или ее отдельных объектов;


получение организацией, осуществляющей водоотведение, от органов государственного экологического надзора информации о нарушениях обязательных требований, выявленных по результатам государственного экологического надзора в области использования и охраны водных объектов, предписаний об устранении выявленных нарушений обязательных требований водного законодательства или законодательства в области охраны окружающей среды, а также предъявление указанными органами требования о возмещении вреда, причиненного водному объекту организацией, осуществляющей водоотведение;


обнаружение органами государственного экологического надзора, организацией, осуществляющей водоотведение, или иными лицами загрязнения водного объекта в месте выпуска сточных вод в водный объект соответствующей централизованной системы водоотведения. 
Если по результатам контроля абоненты, допустили превышение нормативов состава сточных вод в два и более раза в течение 12 месяцев со дня первого превышения, и абоненты, которые допустили однократное превышение нормативов состава сточных вод в 3 и более раза организация, осуществляющая водоотведение, должна уведомить абонента о таком превышении не позднее 30 календарных дней со дня обнаружения превышения любым способом, позволяющим подтвердить факт и дату получения уведомления.
Абоненты обязаны в течение 90 календарных дней со дня
уведомления, о таком нарушении разработать план снижения
сбросов. 
План снижения сбросов разрабатывается абонентом сроком
до 7 лет и включает в себя мероприятия, обеспечивающие предотвращение
превышений нормативов состава сточных вод, и эти мероприятия
должны быть распределены по этапам, срок выполнения каждого из
которых не может превышать 2 лет. 

К таким мероприятиям относятся: 

строительство или модернизация локальных очистных сооружений;

очистка сточных вод абонента с использованием локальных очистных сооружений, принадлежащих третьим лицам; 

создание систем оборотного водоснабжения; 

внедрение технологий производства продукции (товаров), оказания услуг, проведения работ, обеспечивающих снижение содержания загрязняющих веществ в составе сточных вод. 

В Плане также должны быть указаны сведения о загрязняющих
веществах, в отношении которых планируется обеспечение
предотвращения превышений нормативов и о планируемом составе
сточных вод по итогам реализации плана, должен быть предусмотрен -
объем расходов на реализацию мероприятий плана (каждого этапа
плана) и определены ответственные лица.
Требования к содержанию плана снижения сбросов, порядок и сроки его согласования, основания для отказа в согласовании плана снижения сбросов установлены в разделе XIV Правил.

План первоначально согласовывается с организацией, осуществляющей водоотведение, а затем с Волжско-Камским межрегиональным Управлением Росприроднадзора (в случае, если объект абонента подлежит федеральному государственному экологическому контролю) или с Министерством природных ресурсов, экологии и охраны окружающей среды Республики Марий Эл во всех остальных случаях.

Основаниями для принятия решения об отказе в согласовании плана снижения сбросов являются:


несоответствие плана снижения сбросов форме, приведенной в приложении № 1(2) к Правилам;

несоответствие срока реализации плана снижения сбросов (этапа плана) предельному сроку, предусмотренному пунктом 185 настоящих Правил;

несоответствие плана снижения сбросов требованиям к его содержанию, предусмотренным пунктом 185 Правил;

отсутствие в плане снижения сбросов мероприятий, направленных на снижение сбросов загрязняющих веществ, в отношении которых у абонента возникла обязанность по разработке плана снижения сбросов в соответствии с пунктом 182 Правил, и обеспечивающих достижение планируемых показателей состава сточных вод абонента по итогам реализации плана снижения сбросов (этапа плана);

непредставление материалов, обосновывающих наличие технической возможности обеспечить достижение планируемых показателей состава сточных вод абонента по итогам реализации плана снижения сбросов (этапа плана);


не обеспечение абонентом доступа представителям организации, осуществляющей водоотведение, к объектам абонента для проверки обоснованности мероприятий плана снижения сбросов.

Таким образом, организация, осуществляющая водоотведение, должна обязать абонента разработать План снижения сбросов, осуществлять контроль за его исполнением. 
Если абонент не разработал План снижения сбросов или не выполняет его условия, а также в других случаях‚ указанных в части 4 статьи
30.3 Федерального закона № 416-ФЗ организация, осуществляющая водоотведение, вправе направить информацию с приложением необходимых
документов, в Управление или в Министерство для привлечения абонента
к административной ответственности по ст. 8.1 КоАП РФ «Несоблюдение экологических требований при осуществлении градостроительной деятельности и эксплуатации предприятий, сооружений или иных объектов» (штрафные санкции по которой установлены для должностных лиц - от двух тысяч до пяти тысяч рублей; для юридических лиц - от двадцати тысяч до ста тысяч рублей). 
Напоминаем, что отсутствие локальных очистных сооружений
у абонентов, сбрасываемых сточные воды в канализационную систему водоканалов, оказывает существенную нагрузку на очистные сооружения канализации, что влияет на качество очищаемых сточных вод.
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