Прокуратурой района признано законным возбуждение уголовного дела коррупционной направленности
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17.03.2023 Горномарийским межрайонным следственным отделом СУ СК РФ по Республике Марий Эл возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 160 УК РФ. (Присвоение или растрата, то есть хищение чужого имущества, вверенного виновному, совершенные лицом с использованием своего служебного положения).
Установлено, что в период с 27.12.2022 по 01.03.2023 заведующая Быковским сельским домом культуры МБУК «Районный социально-культурный комплекс» Юринского муниципального района Республики Марий Эл с использованием своего служебного положения, совершила хищение чужого имущества – денежных средств в общей сложности 12 400 рублей, принадлежащих МБУК «Районный социально-культурный комплекс» Юринского муниципального района Республики Марий Эл, вверенных ей, полученных от оказания платных услуг – сдачи в аренду помещения Быковского сельского дома культуры.
По результатам изучения материалов уголовного дела прокуратурой Юринского района постановление о возбуждении уголовного дела признано законным и обоснованным.
В соответствии с уголовным законом за совершение данного преступления предусмотрено максимальное наказание в виде лишения свободы на срок до шести лет со штрафом в размере до десяти тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до одного месяца либо без такового.
Надзор за ходом расследования уголовного дела будет осуществляться прокуратурой района.
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