Отчет о деятельности Главы 
Солнечного сельского поселения
за 2023 год
Уважаемые депутаты, приглашенные и жители нашего поселения!

Представляю вам информацию об итогах работы главы поселения в 2023 году и приоритетных задачах, которые стоят перед депутатским корпусом в 2024 году.   В соответствии с Федеральным законом  «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ» от 06.10.2003 г. № 131-ФЗ представительный орган – собрание депутатов Солнечного сельского поселения  ежегодно заслушивает отчет главы  поселения.    



В своей деятельности мы руководствовались Конституцией Российской Федерации, Федеральными законами, Конституцией Республики Марий Эл, Уставом Солнечного сельского поселения.

 
Полномочия главы поселения определены в соответствии с федеральным и республиканским законодательством, Уставом поселения. Фактически 18 обозначенных пунктов предполагают два основных направления деятельности: 

- представительскую: представлять поселение, Собрание депутатов в отношениях с органами местного самоуправления других муниципалитетов, органами государственной власти, гражданами и организациями, в отношениях с населением, трудовыми коллективами, общественными объединениями;
-  депутатскую: осуществлять подготовку и проведение сессий, работу с документами, утверждёнными на сессиях; оказывать содействие депутатам в осуществлении ими своих полномочий.
Задача, стоящая перед главой поселения и собранием депутатов, - активно содействовать работе органов местного самоуправления поселения по решению вопросов местного значения, по формированию эффективных взаимоотношений между населением и властью, по развитию гражданской активности населения, привлечения его к общественной жизни.

Решаются эти задачи различными способами:

1) через нормотворческую работу: 
         Собранием депутатов проведено 3 публичных слушания, 12 сессий,  принято 45 решений, в том числе  по бюджетным вопросам – 6, по работе органов местного самоуправления – 10. Рассматривались вопросы о внесение изменений и дополнений в Устав, об утверждении бюджета на отчетный год, об утверждении отчета об исполнении бюджета, об утверждении новых Правила землепользования и застройки, Генерального плана и многие другие.
         Проекты решений Собрания депутатов проходят предварительное рассмотрение на заседаниях Собрания депутатов. Нормативно-правовые акты проходят антикоррупционную экспертизу и направляются в прокуратуру Советского района для дачи правовой оценки. 
2) Через участие в работе представительного органа района, в состав которого вхожу я, как глава поселения, и делегированный депутат от нашего Собрания депутатов – Карнацкая Людмила Аркадьевна.
               Мы приняли участие в большинстве проведённых районных сессий, участвовали в обсуждении вопросов по бюджету района, о налоговых сборах и др.
               Работа на уровне района позволяет знать ситуацию на территории всего района, знакомиться с опытом работы депутатов других поселений, разбираться в вопросах нормативно-правовых актов, которые ложатся в основу принимаемых решений, как на уровне района, так и на уровне поселений.

               Общая стратегия развития района определяет направление деятельности сельских поселений, расположенных на её территории;

3)  через участие в общественных мероприятиях:

- Благоустройство территории Абаснурского кладбища;
-Благоустройство нового кладбища на территории п. Солнечный (с мая по сентябрь);
- 9 мая участие в бессмертном полку и поздравление ветеранов на дому;
-Благоустройство Солнечного сельского поселения, территории парка, кладбища. Участвовали  в сходах и собраниях.
           Хочу выразить коллегам искреннюю благодарность за ответственное отношение к своим депутатским полномочиям. Сегодня миссия депутатов районного и поселенческого уровня очень непростая: работая на общественных началах, без льгот и привилегий, зная реальные возможности муниципалитетов и не имея правовых возможностей изменить ситуацию, депутаты часто становятся объектом жёсткой критики со стороны населения. И всё-таки именно они являются тем промежуточным звеном между населением и властью, звеном, от прочности и качества которого зависит социальное и политическое состояние общества.
        Думаю, что в 2024 году депутаты продолжат свою работу по всем сформировавшимся направлениям, найдут новые формы активного сотрудничества с населением. Открытые диалоги, обсуждение намеченных планов, возникающих проблем содействуют правильному пониманию ситуации и деловым взаимоотношениям между нашими жителями и властью. 
         В заключении хочу поблагодарить главу администрации Солнечного сельского поселения, администрацию Советского муниципального района за оказанную поддержку и помощь в работе Собрания депутатов Солнечного сельского поселения и пожелать депутатам дальнейшей работы: результативной, содержательной, направленной на развитие нашего поселения. Страна переживает сложное время, поэтому не только депутатам, но и всем надо быть уверенными в завтрашнем дне.   
Желаю всем мира, благополучия, здоровья, успехов во всех делах.
Спасибо за внимание!
