Отчет
о результатах деятельности главы Юксарского сельского поселения
Уважаемые депутаты! Уважаемые гости!

В соответствии c действующим федеральным законодательством — главы поселений и главы администраций   поселений ежегодно должны отчитываться перед населением о проделанной работе  и определить основные направления работы на очередной финансовый год. Так нам предписывает 131 Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Устав муниципального образования. И это логично, жители поселения должны знать, чем занимаются депутаты, администрация, какие решают проблемы, как расходуются бюджетные средства, выполняются их наказы.

Такие отчеты в нашем поселении проводятся ежегодно и сегодня, вашему вниманию представляется отчет Собрания депутатов о работе в прошедшем 2021 году.

Я, как глава поселения, исполняя полномочия председателя Собрания депутатов, представляю отчёт о результатах деятельности Собрания депутатов за 2021год.

Основной задачей депутатского корпуса в прошедшем году было обеспечение решения важных социально-экономических вопросов, направленных на повышение качества жизни населения. Несомненно, важное значение для жителей поселения имеют принятые депутатами нормативно-правовые акты, призванные регулировать отношения в социально-экономической сфере, защищать права человека и обеспечивать законность.
Работа Собрания депутатов в течение года осуществлялась согласно плану работы, программы деятельности Собрания депутатов, утвержденного решением Собрания депутатов Юксарского сельского поселения

В составе собрания депутатов 6 человек, которые состоят в двух постоянных депутатских комиссиях:
· по вопросам бюджета, налогов, социального экономического развития и вопросам собственности; (председатель – Скворцова М.Н.)
· по законности и социальным вопросам(председатель –                  Янцукова Л.В. 

Работа по основным направлениям деятельности Собрания депутатов осуществлялась в пределах полномочий, установленных Федеральным законом от 06 октября 2003 года № 131-ФЗ « Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации». Основными видами деятельности Собрания депутатов являлись:

- разработка проектов решений Собрания депутатов;

-анализ проектов нормативно-правовых актов, вносимых на рассмотрение Собрания депутатов;

- подготовка замечаний, предложений по рассматриваемым проектам;

- участие в публичных слушаниях;

- прием населения, работа с наказами, содействие в решении вопросов местного значения;

- взаимодействие с общественными организациями;

- контроль за исполнением решений Собрания депутатов;

- встречи с населением и отчеты перед ними;

- взаимодействие с администрацией поселения, с главами и депутатами других поселений, совместное решение проблемных вопросов.

За 2021 год Собрание депутатов Юксарского сельского поселения провело 7 заседаний и вынесла 40вопроса по основным направлениям деятельности, закрепленных Федеральным законом № 131-ФЗ и Уставом поселения. Решения Собрания депутатов обнародованы на информационном стенде и на сайте поселения.

Назову некоторые основные вопросы, которые рассмотрены Собранием депутатов в 2021 году:

-О внесении изменений и дополнений в Устав Юксарского сельского поселения

- Об утверждении Правил благоустройства территории Юксарского сельского поселения
- Об утверждении положения о порядке назначения и проведения собраний на территории Юксарского сельского поселения
- Об утверждении Положения об аренде земельных участков находящихся в собственности Юксарского сельского поселения
Формирование и утверждение бюджета осуществляется до начала календарного года, бюджет 2021 года был утвержден Собранием депутатов в декабре 2020 года.  

Информация об исполнении бюджета поселения ежеквартально выносилась на рассмотрение Собрания депутатов поселения и размещалась   в сети Интернет на сайте администрации поселения,  размещала информацию о своей деятельности и деятельности Собрания депутатов.

Предварительно проекты правовых муниципальных актов нормативного характера проверялись   прокуратурой Килемарского района на соответствие действующему законодательству.


Все нормативно-правовые акты - решения Собрания депутатов также направлялись в Минюст для включения в регистр НПА муниципальных образований. .  

Протесты прокуратуры были удовлетворены и внесены соответствующие изменения в решения.


С целью организации работы с населением поселения за депутатами Собрания депутатов поселения закреплена территория поселения.

В отчетном периоде Главой Юксарского сельского поселения проведено 15 приемов граждан, принято 20 человек. 

Депутаты принимают участие на собраниях граждан проводимых на территории поселения. В 2021 году проведено 11собраний- встреч  с охватом населения 205 человек, где рассматривались вопросы благоустройства, противопожарное состояние населенных пунктов, уличное освещение населенных пунктов, обустройство мест захоронения, ремонт дорог и многое другое.
Сессии проводились ежеквартально, срывов не было. Активность депутатов нормальная. Каждый депутат по мере возможностей встречается со своими избирателями в своих округах.

Жизнь корректирует законодательство, поэтому Собранию депутатов предстоит приводить в соответствие с этими изменениями нормативно-правовые документы, реализовывать план работы.

Администрации хочется пожелать быть активнее и настойчивее в решении всех проблем. Анализировать, планировать, прогнозировать. Информировать население, недостаток информации порождает непонимание и домыслы.

Мы вступили в новый отчетный год и ставим перед собой новые задачи. В их решении мы надеемся на сотрудничество и взаимопонимание депутатов, администрации, трудовых коллективов, жителей поселения.

В заключение своего отчета хотел бы выразить слова благодарности за совместную работу, за достигнутые положительные результаты депутатам Собрания депутатов поселения, администрации, жителям поселения.

Благодарю Вас за внимание!
