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ПЕРЕЧЕНЬ 
документов, необходимых для предоставления субсидий 
из республиканского бюджета Республики Марий Эл 
на финансовое обеспечение (возмещение) части затрат на поддержку собственного производства молока

1.Для участия в отборе претендент представляет 
в Министерство сельского хозяйства и продовольствия Республики Марий Эл следующие документы:
а) заявка на участие в отборе на предоставление субсидии 
из республиканского бюджета Республики Марий Эл на финансовое обеспечение (возмещение) части затрат на поддержку собственного производства молока согласно приложению № 1 к Правилам;
б) выписка из Единого государственного реестра юридических лиц или выписка из Единого государственного реестра индивидуальных предпринимателей (по собственной инициативе). В случае если претендентом не представлена данная выписка, Министерство запрашивает ее самостоятельно в порядке межведомственного информационного взаимодействия;
в) сведения о наличии поголовья коров и (или) коз согласно приложению № 2 к Правилам;
г) копии документов, подтверждающих наступление обстоятельств непреодолимой силы и (или) проведение мероприятий по оздоровлению стада от лейкоза крупного рогатого скота в отчетном календарном году 
и (или) в текущем календарном году (представляются в случае необеспечения сохранности поголовья коров и (или) коз в отчетном календарном году по отношению к уровню года, предшествующего отчетному календарному году, и на 1 число месяца их обращения 
в Министерство для участия в отборе, заверенные в установленном порядке;
д) сведения о продуктивности коров и (или) коз согласно приложению № 3 к Правилам;
е) копии отчетов по форме федерального статистического наблюдения № 24-СХ «Сведения о состоянии животноводства» 
за 2 отчетных календарных года (№ 3-фермер «Сведения о производстве продукции животноводства и поголовье скота» за 2 отчетных календарных года), заверенные претендентом;
ж) копии договоров страхования молочных сельскохозяйственных животных, копии платежных документов на уплату страховых взносов, заверенные в установленном порядке (при наличии);
з) сведения о приросте производства молока и плановом объеме реализации и (или) отгрузки на собственную переработку молока собственного производства согласно приложению № 4 к Правилам;
и) расчет размера субсидии из республиканского бюджета Республики Марий Эл на финансовое обеспечение (возмещение) части затрат на поддержку собственного производства молока согласно приложению № 5 к Правилам;
к) копия справки о постановке на учет (снятии с учета) физического лица в качестве плательщика налога на профессиональный доход (для гражданина, ведущего личное подсобное хозяйство и применяющего специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход»), заверенная в установленном порядке;
л) выписка из похозяйственной книги, подтверждающая ведение производственной деятельности не менее чем в течение 12 месяцев, предшествующих году предоставления субсидии (для гражданина, ведущего личное подсобное хозяйство и применяющего специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход»).
Ответственность за достоверность сведений, содержащихся 
в документах, представленных претендентами в Министерство, возлагается на претендентов. 
2. Получатели субсидий представляют в Министерство сельского хозяйства и продовольствия Республики Марий Эл следующие отчетные документы после использования субсидии:
отчет об объемах производства молока, объемах реализованного и (или) отгруженного на собственную переработку молока согласно приложению № 6 к Правилам;
реестр документов, подтверждающих факт реализации и (или) отгрузки на собственную переработку молока согласно приложению № 7 к Правилам;
[bookmark: _GoBack]акт использования кормов готовых, и (или) жмыха, и (или) шрота, и (или) зерновых и зернобобовых культур для изготовления кормов, используемых для производства молока, согласно приложению № 8 
к Правилам;
реестр документов, подтверждающих затраты на собственное производство молока, согласно приложению № 9 к Правилам;
отчет об использовании субсидии из республиканского бюджета Республики Марий Эл на финансовое обеспечение (возмещение) части затрат на поддержку собственного производства молока согласно приложению № 10 к Правилам; 
документы, подтверждающие затраты на собственное производство молока:
копии договоров на приобретение кормов готовых, и (или) жмыха, и (или) шрота, и (или) зерновых и зернобобовых культур для изготовления кормов готовых, используемых для производства молока, заверенные получателем субсидии;
копии счетов на оплату по договорам, заверенные получателем субсидий (при наличии);
копии платежных документов по оплате договоров за счет собственных средств получателя субсидии, заверенные получателем субсидии;
копии платежных документов по перечислению субсидий 
с лицевого счета получателя субсидии на оплату договоров, заверенные получателем субсидии;
копии товарных накладных и (или) универсальных передаточных документов, заверенные получателем субсидии; 
копии отчетов по форме федерального статистического наблюдения №П-1(СХ) «Сведения о производстве и отгрузке сельскохозяйственной продукции» за каждый месяц года, в котором получена субсидия, № 24-СХ «Сведения о состоянии животноводства» 
за год, в котором получена субсидия (№ 3-фермер «Сведения 
о производстве продукции животноводства и поголовье скота» за год, 
в котором получена субсидия), заверенные получателем субсидии;
отчет о достижении значения результата предоставления субсидии по форме и в сроки, которые установлены соглашением о предоставлении субсидии;
отчеты о финансово-экономическом состоянии товаропроизводителей по формам, утвержденным Министерством сельского хозяйства Российской Федерации, и в сроки, установленные Министерством.
Ответственность за достоверность сведений, содержащихся 
в отчетах, возлагается на получателей субсидий.
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