УВЕДОМЛЕНИЕ
о проведении общественного обсуждения проекта Программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям при осуществлении федерального государственного контроля (надзора) в сфере образования на 2024 год 


Общественное обсуждение проекта Программы профилактики рисков вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям при осуществлении  федерального государственного контроля (надзора) 
в сфере образования на 2024 год  (далее - Проект программы) проводится с 1 октября по 1 ноября 2023 года.
Министерство образования и науки Республики Марий Эл уведомляет о проведении общественного обсуждения проекта программы, а также о приеме предложений от участников общественных обсуждений.
Сроки приема предложений: с 01 октября 2023 г. по 01 ноября 2023 г.
В целях общественного обсуждения свои предложения 
и замечания по проекту программы просим направлять в отдел государственного контроля (надзора) в сфере образования Министерства образования и науки Республики Марий Эл через Яндекс Форму обратной связи расположенную по ссылке; https://forms.yandex.ru/cloud/642d0ec873cee701a1a4b57e/ либо по адресу электронной почты: nadzor.obr@yandex.ru.
Предложение включает в себя:
данные об участнике общественного обсуждения (юридическом или физическом лице), контактные телефоны и адреса для обратной связи (персональные данные заполняются при согласии участника).
[bookmark: _GoBack]Программа профилактики подготовлена в соответствии 
с постановлением Постановление Правительства Российской Федерации от 25.06.2021 № 990 «Об утверждении Правил разработки 
и утверждения контрольными (надзорными) органами программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям». 
