Задачи и функции

отдела природопользования и государственной экологической экспертизы Министерства природных ресурсов, экологии и охраны окружающей среды Республики Марий Эл
(выписка из Положения об отделе природопользования 
и государственной экологической экспертизы, утвержденного приказом Минприроды Республики Марий Эл от 14 мая 2018 г. № 276)
Задачи отдела

Основными задачами отдела являются:
участие в обеспечении сохранения и создания благоприятной 
для жизни человека природной среды;

участие в создании условий для сохранения 
и воспроизводства природных ресурсов на территории Республики Марий Эл в пределах компетенции отдела;

участие в подготовке проектов республиканских природоохранных планов, программ, докладов, нормативных правовых актов;

участие в экологическом воспитании, образовании 
и формировании экологической культуры на территории Республики Марий Эл;
осуществление в установленном порядке и в пределах компетенции разрешительной деятельности в области охраны атмосферного воздуха, обращения с отходами производства  потребления
за исключением объектов, подлежащих федеральному государственному экологическому надзору;
организация и проведение государственной экологической экспертизы объектов республиканского уровня в пределах своих полномочий;
обеспечение органов государственной власти Республики 
Марий Эл, органов местного самоуправления в Республике Марий Эл, общественных организаций и населения соответствующей информацией 
в рамках своей компетенции.
Функции отдела

В целях реализации задач, указанных в Положении, отдел осуществляет следующие функции:
принимает участие в определении основных направлений охраны окружающей среды на территории Республики Марий Эл 
и в реализации федеральной политики в области экологического развития Российской Федерации на территории республики;

участвует в разработке и реализации программ 
по обеспечению экологической безопасности, охране окружающей среды, рациональному использованию природных ресурсов 
и сохранению биоразнообразия;

осуществляет сбор, хранение, аналитическую обработку 
и формирование информационных ресурсов о состоянии окружающей среды и об использовании природных ресурсов в пределах компетенции отдела;

принимает участие в подготовке конкурсной документации, проектов контрактов и договоров, заключаемых с исполнителями природоохранных мероприятий, в приемке выполненных работ;

представляет предложения по разработке законодательных, нормативных правовых актов Республики Марий Эл в области охраны окружающей среды, инструктивно-методических документов Министерства, принимает участие в подготовке проектов в пределах компетенции отдела;

принимает участие в государственном управлении в области организации и функционирования особо охраняемых природных территорий республиканского значения Республики Марий Эл, в том числе:

вносит в Правительство Республики Марий Эл предложения 
об образовании таких территорий;

проводит инвентаризацию особо охраняемых природных территорий республиканского значения Республики Марий Эл;

ведет реестр особо охраняемых природных территорий республиканского значения Республики Марий Эл;

осуществляет формирование и ведение по единой для Российской Федерации системе республиканского кадастра особо охраняемых природных территорий Республики Марий Эл, в том числе:

планирует проведение научно-исследовательских работ на особо охраняемых природных территориях республиканского значения  Республики Марий Эл и осуществляет их реализацию;

проводит свод, анализ и структурирование информации, включаемой в республиканский кадастр особо охраняемых природных территорий;

осуществляет накопление, хранение, обновление и обобщение кадастровой документации;

осуществляет ведение Красной книги Республики Марий Эл 
в пределах компетенции Министерства, в том числе:

осуществляет сбор, обработку, систематизацию и анализ данных об объектах растительного и животного мира, занесенных или рекомендуемых к занесению в Красную книгу Республики Марий Эл;

готовит и реализует предложения по специальным мерам охраны редких и исчезающих видов животных, растений и грибов;

осуществляет в установленном порядке рассмотрение материалов, оформление и выдачу разрешений на добывание объектов растительного мира, занесенных в Красную книгу Республики Марий Эл, 
за исключением объектов растительного мира, занесенных в Красную книгу Российской Федерации;

осуществляет подготовку к изданию, издание и распространение Красной книги Республики Марий Эл;

участвует в организации и развитии системы экологического образования и формирования экологической культуры на территории Республики Марий Эл;

участвует в информировании населения о состоянии окружающей среды на территории Республики Марий Эл;

принимает участие в проведении государственного мониторинга окружающей среды (государственного экологического мониторинга) 
на территории Республики Марий Эл и формировании государственных информационных ресурсов о состоянии окружающей среды в пределах компетенции отдела;

организует и проводит государственную экологическую экспертизу объектов регионального уровня в пределах своих полномочий;
осуществляет в установленном порядке рассмотрение материалов, оформление и выдачу (переоформление) разрешений на выбросы вредных (загрязняющих) веществ в атмосферный воздух стационарными источниками, за исключением объектов хозяйственной и иной деятельности, подлежащих федеральному государственному экологическому надзору;

осуществляет рассмотрение материалов, обосновывающих согласование мероприятий для достижения нормативов предельно-допустимых выбросов в атмосферный воздух;

осуществляет рассмотрение материалов по согласованию мероприятий по снижению выбросов вредных (загрязняющих) веществ 
в атмосферный воздух в периоды неблагоприятных метеорологических условий;

осуществляет ведение республиканского кадастра отходов производства и потребления; 
осуществляет рассмотрение материалов по утверждению (переоформлению, выдаче дубликатов) нормативов образования отходов и лимитов на их размещение, за исключением объектов  хозяйственной и иной деятельности, подлежащих федеральному государственному экологическому надзору;

осуществляет прием и контроль отчетности об образовании, утилизации, обезвреживании и размещении отходов, представляемой в уведомительном порядке субъектами малого и среднего предпринимательства;
осуществляет ведение учета объектов накопленного экологического ущерба, связанного с прошлой хозяйственной деятельностью на территории Республики Марий Эл;

готовит предложения по установлению нормативов качества окружающей среды, содержащие соответствующие требования и нормы;

готовит предложения по делегированию экспертов для участия 
в качестве наблюдателей в заседаниях экспертных комиссий государственной экологической экспертизы объектов экологической экспертизы в случае реализации этих объектов на территории Республики Марий Эл и в случае возможного воздействия 
на окружающую среду в пределах территории Республики Марий Эл хозяйственной и иной деятельности, намечаемой другим субъектом Российской Федерации;

принимает участие, в пределах компетенции отдела:

в проведении государственной политики в области обращения 
с отходами, охраны атмосферного воздуха на территории Республики Марий Эл;

в организации обеспечения населения информацией в области обращения с отходами, о намечаемых и проводимых экологических экспертизах и их результатах; 

в обеспечении населения, органов государственной власти Республики Марий Эл и органов местного самоуправления в Республике Марий Эл информацией о состоянии окружающей среды в пределах компетенции отдела.

