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Четвертый  созыв
 Двадцатая (бюджетная) сессия

от 24 декабря  2021 года № 176
О внесении изменений  в Положение о муниципальном контроле в области охраны и использования особо охраняемых природных территорий местного значения в границах 
Марийского сельского поселения
В соответствии с Федеральным законом от 31 июля 2020 г. № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации», Собрание депутатов Марийского сельского поселения р е ш а е т:
Внести в Положение о муниципальном контроле в области охраны и использования особо охраняемых природных территорий местного значения в границах Марийского сельского поселения, утвержденного решением Собрания депутатов от 30 сентября 2021 года № 159 следующие изменения:
1. Раздел 4 «Обжалование решений администрации, действий (бездействия) должностных лиц, уполномоченных осуществлять муниципальный контроль в области охраны и использования особо охраняемых природных территорий местного значения в границах Марийского сельского поселения» изложить в следующей редакции:
«п.4.1. Решения администрации,  действия (бездействия) должностных лиц, уполномоченных осуществлять муниципальный контроль в области охраны и использовании особо охраняемых природных территорий местного значения в границах Марийского сельского поселения, могут быть обжалованы в судебном порядке.
п.4.2. Досудебный порядок подачи жалоб на решения администрации действия (бездействия) должностных лиц, уполномоченных осуществлять муниципальный контроль, не применяется.»
2. Настоящее решение вступает в силу со дня его официального обнародования, не ранее 1 января 2022 года.
Председатель Собрания депутатов, 
Глава Марийского сельского поселения                                      И.З.Халитов
