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25.09.2023 г.                                                                                        № 73
Об утверждении муниципальной программы Виловатовского сельского поселения Горномарийского муниципального района 

Республики Марий Эл
«Социально – экономическое развитие Виловатовского сельского поселения Горномарийского муниципального района 

Республики Марий Эл на 2024-2030 годы»
В соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации, постановлением администрации Горномарийского муниципального района от 22 августа 2023 года № 540 «О системе управления муниципальными программами Горномарийского муниципального района» Виловатовская сельская администрация Горномарийского муниципального района Республики Марий Эл п о с т а н о в л я е т :


1. Утвердить муниципальную программу Виловатовского сельского поселения Горномарийского муниципального района  Республики Марий Эл «Социально – экономическое развитие Виловатовского сельского поселения Горномарийского муниципального района  Республики Марий Эл на 2024-2030 годы» (прилагается).

   2. Настоящее постановление вступает в силу с 1 января 2024 года.

	              Глава Виловатовской

              сельской администрации                              Э.Л. Геворгян
  УТВЕРЖДЕНА

постановлением Виловатовской

сельской администрации

Горномарийского муниципального района 

Республики Марий Эл

от 25 сентября 2023 г. № 73
Муниципальная  программа 
Виловатовского сельского поселения 
Горномарийского муниципального района 
 Республики Марий Эл
«Социально – экономическое развитие 

Виловатовского сельского поселения 

Горномарийского муниципального района 

Республики Марий Эл

 на 2024-2030 годы»

I. Приоритеты и цели муниципальной программы Виловатовского сельского поселения Горномарийского муниципального района  Республики Марий Эл  «Социально – экономическое развитие Виловатовского сельского поселения Горномарийского муниципального района Республики Марий Эл  на 2024-2030 годы»
1. Оценка текущего состояния социально-экономического развития Виловатовского сельского поселения 
Горномарийского муниципального района Республики Марий Эл
           Площадь Виловатовского сельского поселения составляет 20797 км (12,6 % площади Горномарийского муниципального района). В 38 населенных пунктах расположено 2062 личных подсобных хозяйств, в них жилых домов – 1568. 

Основу экономики Виловатовского сельского поселения Горномарийского муниципального района Республики Марий Эл составляют субъекты сельскохозяйственной деятельности, предприятия розничной торговли, предприятия обрабатывающего производства, предприятия занимающиеся обеспечением электрической энергией, газом и паром, водоснабжением, водоотведением. За 2022 год обеспечено устойчивое социально-экономическое развитие Виловатовского сельского поселения Горномарийского муниципального района Республики Марий Эл. 

В целом социально-экономическое развитие Виловатовского сельского поселения Горномарийского муниципального района за 2022 год характеризуется следующими позитивными тенденциями.
На территории поселения осуществляют деятельность следующие предприятия: 

- ООО «ПТФ Горномарийская»;

- СПССК «Агропродторг»;

- ПК «Микряковское ПО»;

- ООО «Формула здоровья»;

- ООО Мясокомбинат «Звениговский»;

- ООО «Агроторг»;

- ООО «Виловатово»;

- ООО «Оникс-М»;

- СПССК «Олма Сад»;

- СССППК «Братья Таланцевы»;

- СПОПК «Эконика»;

- СССППК «Гриновощи»;

- ООО «Стройдвор»;

- ООО «Жилищно-коммунальный сервис»;

- Козьмодемьянский филиал ООО «Марикоммунэнерго»;

- МУП «Горномарийский»;

- Филиал ООО «Газпром газораспределение Йошкар-Ола» в г.Козьмодемьянске (Горномарийский район); 

- крестьянские фермерские хозяйства, индивидуальные предприниматели.

Сельское хозяйство на протяжении многих лет является важной отраслью экономики поселения, развитие сельскохозяйственного производства остается одним из приоритетных направлений развития. 

В 2022 году работа шла в не простых условиях, требовавших от органов местного самоуправления больших усилий и затрат. 

Принимаемые меры к решению поставленных задач и конструктивное сотрудничество с бизнес-сообществом обеспечили существенные положительные результаты.

На территории поселения:

 5 образовательных учреждений общего, дошкольного, дополнительного образования (Виловатовская СОШ, Малосундырская-Шиндыръяльская ООШ, Виловатовский д/с «Петушок», Горномарийский ДДТ, МБОУ ДО «Горномарийская ЦРФКС»);

Виловатовский филиал МБУК «Горномарийская ЦКС», который включает 4 учреждения культуры: Виловатовский центральный модельный дом культуры, Шиндыръяльский ДК, Тушнальский СДК, Паратмарский ДК;

5 сельских библиотек: Виловатовская модельная сельская библиотека, Паратмарская сельская библиотека, Кожважская сельская библиотека, Тушнальская сельская библиотека; МОУ ДОД «Виловатовская детская школа искусств».

Имеются учреждения здравоохранения, территориальный пункт полиции, отделения почты и связи, торговые объекты, объекты общественного питания и другие объекты социальной и коммунальной инфраструктуры. На территории Виловатовского сельского поселения имеются четыре религиозные организации. 

По территории поселения проходит участок автомобильного шоссе республиканского значения Козьмодемьянск – Чебоксары.

          Проводится работа по снижению напряженности на рынке труда. Численность безработных граждан на конец отчетного периода 107 человек. Численность безработных граждан по сравнению с прошлым годом идет на снижение на 23%. Коэффициент напряженности на рынке труда незанятых граждан, состоящих на учете в центре занятости, в расчете на одну заявленную вакансию  1,7. Уровень безработицы от экономически активного населения на 01.01.2023 г. составил  1,1 %.
Жилищный фонд в Виловатовском сельском поселении составляет 112,27 тыс.кв. метров общей площади. Основная часть сельского жилого фонда не имеет элементарных коммунальных удобств: водопроводом оборудовано 52,4 процента сельского жилого фонда, центральным отоплением – 20,8 процента, канализацией – 40,4 процента.

Газифицировано природным газом 1881 домов (квартир), уровень газификации в газифицированных населенных пунктах составляет 91,2 %, в целом по району  73 %.

Протяжённость воздушных линий на территории поселения составляет 68,238 км, кабельных линий 0,080 км. Электроснабжение сельского поселения осуществляется от подстанции ПС-110/10кВ «Виловатово» с двумя трансформаторами по 6,3 МВА каждый. На территории сельского поселения расположено 45 трансформаторных подстанций 10/04кВ.
В настоящее время деятельность коммунального хозяйства в Виловатовском сельском поселении характеризуется низким качеством предоставляемых коммунальных услуг, неэффективным использованием природных ресурсов, загрязнением окружающей среды. 

На территории Виловатовского сельского поселения протяженность автомобильных дорог составляет 53,46 километров, из них дороги с твердым покрытием -  1,11 км. Дорожное хозяйство является одним из элементов транспортной инфраструктуры, который обеспечивает свободу передвижения граждан и делает возможным свободное перемещение товаров и услуг. Наличием и состоянием сети автомобильных дорог общего пользования определяется территориальная целостность и единство экономического пространства страны. Технический уровень существующих автомобильных дорог не отвечает современным, а тем более перспективным требованиям. Фактические нагрузки значительно превышают несущую способность дорог, что приводит к интенсивному разрушению конструкций дорожной одежды.

Общая площадь учтенных в реестре муниципального имущества Виловатовского сельского поселения Горномарийского муниципального района земельных участков составляет 190  га. Сфера управления имуществом и земельными ресурсами муниципальной собственности Виловатовского сельского поселения Горномарийского муниципального района охватывает широкий круг вопросов: осуществление прав владения, пользования и распоряжения имуществом и земельными ресурсами; приобретение и отчуждение имущества и земельных ресурсов; передача и прием имущества из других уровней собственности; учет муниципального имущества и земельных ресурсов; разработка нормативных правовых актов, направленных на реализацию федеральных законов, законов Республики Марий Эл, нормативных актов органа местного самоуправления, регулирующих отношения в сфере управления муниципальным имуществом и земельных ресурсов.

Несмотря на определенные позитивные тенденции в социальной и экономической сферах существуют угрозы для устойчивого долгосрочного развития поселения, которые должны быть учтены.

В сфере экономического развития сохраняется ряд проблем и рисков:
недостаточное развитие реального сектора экономики; 

невысокая инвестиционная активность и низкий уровень развития муниципально-частного партнерства; 

невысокий уровень доходов малого и среднего бизнеса;
 ограниченный потребительский спрос и доступ сельского населения в труднодоступных и малонаселенных пунктах к услугам розничной торговли; 

сдержанный рост экспортного потенциала. 

Повышение уровня и качества жизни населения поселения невозможно без комплексного развития территории Виловатовского сельского поселения. 
Для обеспечения устойчивого социально-экономического развития территории необходимо усилить государственную поддержку социального и инженерного обустройства населенных пунктов, развития несельскохозяйственных видов деятельности в сельской местности, расширения рынка труда, развития процессов самоуправления и на этой основе повысить качество и активизацию человеческого потенциала.
2. Описание приоритетов и целей муниципальной
политики в сфере реализации муниципальной программы Виловатовского сельского поселения Горномарийского муниципального района  Республики Марий Эл
«Социально – экономическое развитие Виловатовского сельского поселения Горномарийского муниципального района Республики Марий Эл  на 2024-2030 годы»
Приоритеты политики Виловатовского сельского поселения в сфере социально - экономического развития в Горномарийском муниципальном районе определены следующими правовыми актами:
Указ Президента Российской Федерации от 21 июля 2020 года № 474 «О национальных целях развития Российской Федерации на период до 2030 года»;
стратегия социально-экономического развития Российской Федерации;
стратегии устойчивого развития сельских территорий Российской Федерации на период до 2030 года, утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 2 февраля 2015 года № 151-р;

 стратегия социально-экономического развития Республики Марий Эл до 2030 года, утвержденная постановлением Правительства Республики Марий Эл от 17 января 2018 года № 12;

стратегия социально-экономического развития Горномарийского муниципального района на период до 2030 года;

государственная программа Республики Марий Эл «Экономическое развитие и инвестиционная деятельность (2013 - 2030 годы)», утвержденная постановлением Правительства Республики Марий Эл от 31 августа 2012 года № 326;
государственная программа Республики Марий Эл «Защита населения и территории Республики Марий Эл от чрезвычайных ситуаций, обеспечение пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах на 2013 - 2030 годы», утвержденная постановлением Правительства Республики Марий Эл от 14 сентября 2012 года № 350;
государственная программа Республики Марий Эл «Охрана окружающей среды, воспроизводство и использование природных ресурсов на 2013 - 2030 годы», утвержденная постановлением Правительства Республики Марий Эл от 15 октября 2012 года № 398;
государственная программа Республики Марий Эл «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности на 2013-2030 годы», утвержденная постановлением Правительства Республики Марий Эл от 1 ноября 2012 года № 406;

государственная программа Республики Марий Эл «Ветеринарное благополучие Республики Марий Эл на 2013 - 2030 годы», утвержденная постановлением Правительства Республики Марий Эл от 28 ноября 2012 года № 437;
государственная программа Республики Марий Эл «Обеспечение качественным жильем и услугами жилищно-коммунального хозяйства населения Республики Марий Эл на 2013 - 2030 годы», утвержденная постановлением Правительства Республики Марий Эл от 25 декабря 2012 года № 475;
государственная программа Республики Марий Эл «Профилактика правонарушений на территории Республики Марий Эл на 2017-2030 годы», утвержденная постановлением Правительства Республики Марий Эл от 22 февраля 2017 года № 84;
государственная программа Республики Марий Эл «Комплексное развитие сельских территорий» на 2020-2030 годы», утвержденная постановлением Правительства Республики Марий Эл от 19 декабря 2019 года № 398.
 Главной стратегической целью развития является развитие человеческого капитала как условие формирования динамично развивающегося Виловатовского сельского поселения Горномарийского района Республики Марий Эл с комфортными условиями и высоким качеством жизни. 

Стратегическими целями развития Виловатовского сельского поселения Горномарийского муниципального района Республики Марий Эл определены:

- развитие промышленного производства;
- развитие сельского хозяйства;
-развитие жилищно – коммунальной и инженерной инфраструктуры;

Основными приоритетами государственной политики в сфере управления и распоряжения муниципальной собственностью Виловатовского сельского поселения являются:

создание условий для эффективного управления имуществом муниципальной собственности Виловатовского сельского поселения, необходимым для выполнения функций органа местного самоуправления, и отчуждения имущества муниципальной собственности Виловатовского сельского поселения, востребованного в коммерческом обороте;

совершенствование системы учета и мониторинга имущества муниципальной собственности Виловатовского сельского поселения, необходимой для принятия и анализа эффективности управленческих решений  в отношении объектов имущества муниципальной собственности Виловатовского сельского поселения.
В целях преодоления актуальных вызовов, с которыми сталкивается экономика, а также достижения стратегических целей и задач социально-экономического развития Виловатовского сельского поселения Горномарийского муниципального района Республики Марий Эл определены цели, разработаны структура и система показателей муниципальной программы Виловатовского сельского поселения Горномарийского муниципального района  Республики Марий Эл «Социально – экономическое развитие Виловатовского сельского поселения Горномарийского муниципального района Республики Марий Эл  на 2024-2030 годы».

Система целеполагания муниципальной программы Виловатовского сельского поселения Горномарийского муниципального района Республики Марий Эл «Социально – экономическое развитие Виловатовского сельского поселения Горномарийского муниципального района Республики Марий Эл  на 2024-2030 годы»включает в себя: 

1. Создание условий, направленных на снижение количества дорожно-транспортных происшествий, смертности и травматизма на автодорогах. Содействие развитию и содержанию коммунальной инфраструктуры, отвечающей современным требованиям в сфере жилищного строительства и в соответствии с генеральным планом. Для достижения указанной цели в структуру муниципальной программы Виловатовского сельского поселения Горномарийского муниципального района  Республики Марий Эл «Социально – экономическое развитие Виловатовского сельского поселения Горномарийского муниципального района Республики Марий Эл  на 2024-2030 годы» включен комплекс процессных мероприятий «Развитие жилищно-коммунального и дорожного хозяйства, повышение безопасности населения Виловатовского сельского поселения Горномарийского муниципального района».

2. Имущество и земельные ресурсы муниципальной собственности Виловатовского сельского поселения является материальной основой для реализации полномочий Виловатовской сельской администрации и предоставления муниципальных услуг гражданам, юридическим лицам, субъектам малого и среднего предпринимательства, социально ориентированным некоммерческим организациям, а также основой формирования доходов бюджета Виловатовского сельского поселения Горномарийского муниципального района в части неналоговых поступлений. Повышение эффективности управления муниципальным имуществом и земельными ресурсами Виловатовского сельского поселения Горномарийского муниципального района, а также создания условий для эффективного функционирования рынка земли и иной недвижимости на территории сельского поселения являются одним из приоритетов. Для достижения указанной цели в структуру муниципальной программы Виловатовского сельского поселения Горномарийского муниципального района  Республики Марий Эл «Социально – экономическое развитие Виловатовского сельского поселения Горномарийского муниципального района Республики Марий Эл  на 2024-2030 годы» включен комплекс процессных мероприятий «Развитие земельных и имущественных отношений Виловатовского сельского поселения Горномарийского муниципального района».

3. Обеспечение правопорядка и повышение уровня общественной безопасности граждан на территории Виловатовского сельского поселения. Создание условий, обеспечивающих возможность для жителей сельского поселения вести здоровый образ жизни, систематически  заниматься физической культурой и спортом, получить доступ к развитой спортивной инфраструктуре. Для достижения указанной цели в структуру муниципальной программы Виловатовского сельского поселения Горномарийского муниципального района  Республики Марий Эл «Социально – экономическое развитие Виловатовского сельского поселения Горномарийского муниципального района Республики Марий Эл  на 2024-2030 годы» включен комплекс процессных мероприятий «Социальное развитие и профилактика правонарушений Виловатовского сельского поселения Горномарийского муниципального района».
4. Развитие экономики, в том числе малого и среднего предпринимательства, отрасли сельского хозяйства Виловатовского сельского поселения, являются основным приоритетом развития сельского поселения. Совершенствование системы охраны окружающей среды сельского поселения.  Обеспечение  сбалансированного экономического развития и конкурентоспособности экономики Виловатовского сельского поселения, которая характеризуется в том числе показателями:

- увеличением доли налоговых и неналоговых доходов местного бюджета;

 - увеличением объема отгруженной промышленной продукции;
- увеличением фонда заработной платы по полному кругу организаций;

- увеличением среднесписочной численности работников организаций;

- ростом среднемесячной номинальной начисленной заработной платой работников.
Для достижения указанной цели в структуру муниципальной программы Виловатовского сельского поселения Горномарийского муниципального района  Республики Марий Эл «Социально – экономическое развитие Виловатовского сельского поселения Горномарийского муниципального района Республики Марий Эл  на 2024-2030 годы» включен комплекс процессных мероприятий «Развитие экономики, сельского хозяйства, охрана окружающей среды Виловатовского сельского поселения Горномарийского муниципального района».
5. Создание нового облика населенных пунктов, обновление общественных пространств, сохранение при этом своего колорита и архитектуры, создание атмосферы комфорта и безопасности, в которой людям разного возраста одинаково приятно жить, работать и активно отдыхать является одной из основных приоритетов развития Виловатовского сельского поселения. Общественные пространства нового формата помогают не просто украсить населенные пункты, а формируют новый культурный и социальный уровень жизни местных жителей, открывают новые экономические возможности. Для достижения поставленной цели имеется возможность участвовать в региональном проекте «Формирование комфортной городской среды», входящего в состав Национального проекта «Жилье и городская среда». Для достижения приоритетной цели в структуру муниципальной программы Виловатовского сельского поселения Горномарийского муниципального района  Республики Марий Эл «Социально – экономическое развитие Виловатовского сельского поселения Горномарийского муниципального района Республики Марий Эл  на 2024-2030 годы» включен муниципальный проект «Формирование комфортной городской среды». 
6. Создание комфортных условий проживания граждан является одной из основных приоритетов развития поселения. Для достижения поставленной цели имеется возможность участвовать в региональном проекте Республики Марий Эл по развития территорий муниципальных образований в Республике Марий Эл, основанных на местных инициативах. Благоустройству общественных территорий населенных пунктов, ремонт памятников, обустройство кладбищ, ремонт автомобильных дорог местного значения, создание объектов для занятия физкультурой и спортом и многие другие входят в перечень приоритетных объектов инфраструктуры муниципальных образований Республики Марий Эл. Для достижения приоритетной цели имеется возможность участвовать в муниципальном проекте «Поддержка местных инициатив граждан, развитие общественной инфраструктуры».

7. Обеспечение энергосбережения и повышения энергетической эффективности в Виловатовском сельском поселении, которая характеризуется снижением потребления энергетических ресурсов по тепловой энергии, электрической энергии, водоснабжению, природного газа. Для достижения указанной цели в структуру муниципальной программы Виловатовского сельского поселения Горномарийского муниципального района  Республики Марий Эл «Социально – экономическое развитие Виловатовского сельского поселения Горномарийского муниципального района Республики Марий Эл  на 2024-2030 годы» включен комплекс процессных мероприятий «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности Виловатовского сельского поселения Горномарийского муниципального района».

3. Сведения о взаимосвязи со стратегическими приоритетами, целями 
и показателями государственных программ Российской Федерации, государственных программ Республики Марий Эл, муниципальных программ Горномарийского муниципального района.

Реализация муниципальной программы Виловатовского сельского поселения Горномарийского муниципального района  Республики Марий Эл «Социально – экономическое развитие Виловатовского сельского поселения Горномарийского муниципального района Республики Марий Эл  на 2024-2030 годы» будет осуществляться путем проведения единой комплексной политики, в обеспечении сбалансированности стратегического планирования по приоритетам, целям и задачам, мероприятиям и срокам их реализации, по целевым показателям, финансовым и иным ресурсам, а также согласованности управленческих решений по социально – экономическому развитию Виловатовского сельского поселения с государственными программами Российской Федерации, государственными программами Республики Марий Эл, муниципальными программами  Горномарийского муниципального района. 

Система показателей, используемых в процессе стратегического планирования, формируется в соответствии с архитектурой документов стратегического планирования и обеспечивает согласованность документов стратегического планирования, разрабатываемых в рамках прогнозирования, целеполагания, планирования и программирования. Актуализация показателей проводится с учетом определения новых целей, достижения (недостижения) целевых значений показателей, 
а также оценки необходимости и достаточности ресурсов, осуществляемой в том числе с использованием балансовых расчетов.

В целях формирования единых исходных данных, обеспечения преемственности, сопоставимости и непротиворечивости показателей, содержащихся в документах стратегического планирования, их расчет, расчет целевых и предельно допустимых (критических) значений показателей осуществляются по унифицированной методологии, используются общие подходы и методики проведения оценки, прогнозирования, моделирования состояния социально-экономического развития и национальной безопасности.

4. Задачи муниципальной политики в сфере социально - экономического развития   Виловатовского сельского поселения Горномарийского муниципального района Республике Марий Эл, способы их эффективного решения в сфере реализации муниципальной программы Виловатовского сельского поселения Горномарийского муниципального района  Республики Марий Эл «Социально – экономическое развитие Виловатовского сельского поселения Горномарийского муниципального района Республики Марий Эл  на 2024-2030 годы»
Система целеполагания и задачи муниципальной программы Виловатовского сельского поселения Горномарийского муниципального района  Республики Марий Эл «Социально – экономическое развитие Виловатовского сельского поселения Горномарийского муниципального района Республики Марий Эл  на 2024-2030 годы» сформированы с учетом Стратегии социально-экономического развития Республики Марий Эл на период до 2030 года и Стратегии социально-экономического развития Горномарийского муниципального района, направлены на создание благоприятного инвестиционного климата и условий для ведения бизнеса, повышение эффективности муниципального управления и реализацию мер 
по улучшению инвестиционного климата в Горномарийском муниципальном районе Республике Марий Эл.

В целях обеспечения устойчивого социально-экономического развития Виловатовского сельского поселения Горномарийского муниципального района предусматривается решение следующих задач:

повышение эффективности деятельности органов местного самоуправления Виловатовского сельского поселения;

проведение мероприятий по благоустройству территорий Виловатовского сельского поселения;

 содействие развитию малого и среднего предпринимательства Виловатовского сельского поселения;

содействие развитию сельского хозяйства в Виловатовском сельском поселении Горномарийского муниципального района;

проведение мероприятий по энергосбережению и повышению энергетической эффективности использования энергоресурсов;

устойчивого функционирования, стабильного развития инфраструктуры поселения;

создание эффективного жилищно-коммунального хозяйства. Решение данной задачи невозможно без обеспечения надежного обслуживания потребителей жилищно-коммунальных услуг, модернизации объектов коммунальной инфраструктуры, жилищного фонда, с внедрением ресурсо- и энергосберегающих технологий, разработки и внедрения мер по стимулированию эффективного и рационального хозяйствования, снижения сверхнормативного износа;
создание эффективной системы управления объектами муниципальной собственности. Управление муниципальным имуществом и земельным ресурсам решает задачу по обеспечению выполнения бюджетного задания по поступлению неналоговых доходов в бюджет Виловатовского сельского поселения Горномарийского муниципального района;

содействие охране окружающей среды;

содействие развитию физической культуры и спорта;

содействие патриотическому воспитанию граждан, совершенствование молодежной политики;

содействие защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, обеспечению пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах;

 создание экономических и социальных условий для поддержки местных инициатив граждан, развитие общественной инфраструктуры.
обеспечение деятельности Виловатовской сельской администрации.
5. Задачи муниципальной программы Виловатовского сельского поселения Горномарийского муниципального района  Республики Марий Эл «Социально – экономическое развитие Виловатовского сельского поселения Горномарийского муниципального района Республики Марий Эл  на 2024-2030 годы», определенные в соответствии с национальными целями развития 
Российской Федерации.

 Система целеполагания и задачи муниципальной программы Виловатовского сельского поселения Горномарийского муниципального района  Республики Марий Эл «Социально – экономическое развитие Виловатовского сельского поселения Горномарийского муниципального района Республики Марий Эл  на 2024-2030 годы» сформированы с учетом национальных целей развития на период до 2030 года, определенных Указом Президента Российской Федерации от 21 июля 2020 г. № 474 «О национальных целях развития Российской Федерации на период до 2030 года» и Единого плана по достижению национальных целей развития Российской Федерации на период до 2024 года и на плановый период до 2030 года, утвержденного распоряжением Правительства Российской Федерации от 1 октября 2021 г. № 2765-р.

Кроме того, при формировании целей и показателей муниципальной программы Виловатовского сельского поселения Горномарийского муниципального района  Республики Марий Эл «Социально – экономическое развитие Виловатовского сельского поселения Горномарийского муниципального района Республики Марий Эл  на 2024-2030 годы» учитывались положения документов стратегического планирования, разработанных в рамках целеполагания на уровне Республики Марий Эл и муниципальном уровне, в том числе по отраслевому принципу.

Реализация муниципальной программы Виловатовского сельского поселения Горномарийского муниципального района Республики Марий Эл «Социально – экономическое развитие Виловатовского сельского поселения Горномарийского муниципального района Республики Марий Эл  на 2024-2030 годы» будет направлена на достижение национальных целей развития Российской Федерации на период до 2030 года -  «Сохранение населения, здоровье и благополучие людей», «Комфортная и безопасная среда для жизни»,  «Достойный, эффективный труд и успешное предпринимательство». 
__________

	      


