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9 апреля 2024 г.
Отделение СФР по Республике Марий Эл напоминает работодателям региона о необходимости подтвердить основной вид экономической деятельности

До 15 апреля работодателям необходимо предоставить сведения, подтверждающие основной вид экономической деятельности (ОВЭД). В 2024 году направить соответствующие заявления в региональное Отделение СФР могут 9 150 работодателей Марий Эл. 
«Подтверждать вид деятельности необходимо для определения размера страхового тарифа на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний. На сегодняшний день 3457 работодателей региона уже прошли данную процедуру. Чем выше класс профессионального риска, к которому относится ОВЭД страхователя, тем выше размер страхового тарифа», — отметил управляющий Отделением СФР по Республике Марий Эл Владимир Орехов.
Кроме заявления страхователям необходимо представить в СФР справку-подтверждение основного вида экономической деятельности, а также копию пояснительной записки к бухгалтерскому балансу за 2023 год (кроме страхователей-субъектов малого предпринимательства). Если предприятие зарегистрировано в 2024 году и финансово-хозяйственная деятельность не ведется, подтверждать основной вид деятельности не требуется.
Подать документы можно в электронном виде через портал Госуслуг, личный кабинет страхователя на сайте СФР, а также сайт подтверждения ОВЭД. Сведения на бумажном носителе можно представить в региональное отделении СФР, МФЦ или почтой.
[bookmark: _GoBack]Получить консультацию по вопросам подтверждения основного вида экономической деятельности можно по телефону регионального контакт-центра для страхователей: 8 (8362) 69-20-20. Звонки принимаются по будним дням с 8 до 17 часов.
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