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Четвертый  созыв
   XV (очередная) сессия 

от 8 июня 2021 года № 144
О внесении изменений и дополнений в Правила благоустройства  территории Марийского сельского поселения

В соответствии с Федеральным законом  от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Законом Республики Марий Эл от 29 декабря 2014 года № 61-З «О закреплениями за сельскими поселениями в Республике Марий Эл вопросов местного значения», Уставом Марийского сельского поселения, Собрание депутатов Марийского сельского поселения Мари-Турекского муниципального района Республики Марий Эл р е ш и л о:

1.
Внести в Правила благоустройства территории Марийского сельского поселения (далее - Правила), утвержденные решением Собрания депутатов муниципального образования «Марийское сельское поселение» №184 от 22 декабря 2017 года следующие изменения:

        1.1.
в абзаце 17 пункта 1.4 Правил  слова «домовые знаки» заменить словами «информационные указатели»;


1.2.
пункт 1.4 Правил  дополнить абзацем 47 следующего содержания:

«47)
Береговая линия - граница водного объекта, определяющаяся для моря - по постоянному уровню воды, а в случае периодического изменения уровня воды - по линии максимального отлива, реки, ручья, канала, озера, обводненного карьера - по среднемноголетнему уровню вод в период, когда они не покрыты льдом, пруда, водохранилища - по нормальному подпорному уровню воды, болота - по границе залежи торфа на нулевой глубине.».

1.3.
подпункт 4 пункта 2.7 Правил изложить в следующей редакции:


«4) загрязнять дороги и прилегающие к ним территории, в том числе при перевозке мусора, сыпучих, пылеобразующих, жидких материалов и строительных конструкций, а также при выезде со строительных площадок и территорий предприятий;»;


1.4.
подпункт 7 пункта 2.7. Правил изложить в следующей редакции:

«7) разводить открытый огонь, сжигать мусор»;

1.5.
подпункт 12 пункта 2.7 изложить в следующей редакции:

«12) затоплять или иным образом осуществлять воздействие на территорию общего пользования и объекты благоустройства, в том числе вследствие ненадлежащего содержания инженерных и коммуникационных сетей;»;

1.6.
пункт 8.9. Правил изложить в следующей редакции:


«8.9.
Ежедневно должна производиться очистка береговой линии  в пределах зоны отдыха.».


В местах зоны отдыха допускается установка туалетных кабин с выполнением требований к установке и содержанию туалетов.»;


1.7.
пункт 9.1. Правил изложить в следующей редакции:


«9.1.
 Все виды деятельности по  содержанию и сохранности зеленых  насаждений на земельных участках, находящихся в собственности Марийского сельского поселения Мари-Турекского муниципального района, на земельных участках, государственная или муниципальная собственность на которые не разграничена, регулируются с соблюдением требований по охране зеленых насаждений, установленных законодательством Российской Федерации, законодательством Республики Марий Эл и настоящими Правилами.»;


1.8.
подпункт 6 пункта 9.5. Правил изложить в следующей редакции:


«6) осуществлять проезд, заезд на газоны и другие озелененные территории, находящиеся в муниципальной собственности независимо от вида муниципальной собственности, автотранспортными средствами, строительной и дорожной техникой (кроме техники, связанной с эксплуатацией данных территорий и уходом за зелеными насаждениями);»;

1.9.
 пункт 10.1. Правил дополнить абзацами  следующего содержания:

«В случае если здание, строение, сооружение принадлежат на праве собственности или ином вещном праве нескольким лицам, содержание фасада может определяться соглашением сторон.

При отсутствии соглашения содержание фасада осуществляется пропорционально доле в праве собственности или в ином праве на объект недвижимости.»;

1.10.
в пункте 10.5 Правил слова «домовых знаков» заменить словами «информационных указателей:»;

1.11.
пункт 10.8. считать утратившим силу;
1.12.
 пункт 13.2. Правил изложить в следующей редакции:

«13.2. Установка информационных указателей осуществляется в соответствии с требованиями к установке информационных указателей, предусмотренными Постановлением Правительства Республики Марий Эл от 08.12.2010 № 329 «Об утверждении Положения об использовании языков при публикации общественно значимой информации на территории Республики Марий Эл» и настоящими Правилами.


Установку, ремонт и замену совмещенных указателей, указателей с номерами домов, флагодержателей, полигонометрических знаков,  подлежащих установке на фасадах зданий, строений, сооружений, обеспечивают собственники (за исключением собственников и (или) иных законных владельцев помещений в многоквартирных домах) указанных зданий, строений, сооружений. 

Установку, ремонт и замену совмещенных указателей, указателей с номерами домов, флагодержателей, полигонометрических знаков,  подлежащих установке на фасадах   многоквартирных домов обеспечивают организации, осуществляющие управление многоквартирным домом в соответствии со статьей 161 Жилищного кодекса Российской Федерации.

Установка информационных указателей  в виде углового указателя улицы, площади, переулка, не подлежащих установке на фасадах зданий, строений, сооружений, осуществляется Марийской сельской администрацией.

Установка информационных указателей, размещаемых на вновь построенных (реконструированных) зданиях, строениях, сооружениях, осуществляется за счет средств застройщиков до момента ввода здания, строения, сооружения в эксплуатацию.

Собственники, организации, осуществляющие управление многоквартирным домом в соответствии со статьей 161 Жилищного кодекса Российской Федерации), арендаторы и иные владельцы жилых, административных, производственных и общественных зданий, строений, сооружений обязаны содержать в чистоте и исправном состоянии информационные указатели.

Информационные указатели представляют собой плоскую панель, размеры которых зависят от вида информационного указателя и количества элементов адреса.

Информационные указатели должны быть изготовлены из материалов с высокими декоративными и эксплуатационными свойствами, устойчивых к воздействию климатических условий, имеющих гарантированную антикоррозийную стойкость, морозоустойчивость, обеспечивающих безопасность эксплуатации и удобство обслуживания (содержания и ремонта).

Надписи на информационных указателях выполняются белым цветом на синем фоне.»;

1.13. Наименование части XIV Правил изложить в следующей редакции «Участие в организации деятельности по накоплению (в том числе по раздельному накоплению), транспортированию твердых коммунальных отходов»

1.14.пункт 14.1 Правил изложить в следующей редакции:

«14.1.Участие в организации деятельности по накоплению (в том числе раздельному накоплению), транспортированию  твердых коммунальных отходов на территории поселения осуществляется в соответствии с Федеральным законом от 24.06.1998  N89-ФЗ «Об отходах производства и потребления».
1.15.
 абзац первый пункта 19.1 Правил изложить в следующей редакции:

«19.1.
Праздничное оформление территории поселения выполняется в период проведения государственных и календарных праздников, мероприятий, связанных со знаменательными событиями».

2.Настоящее решение подлежит размещению на странице Марийского сельского поселения официального сайта Мари-Турекского муниципального района Республики Марий Эл в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».


3.Настоящее решение вступает в силу после его официального опубликования (обнародования).

Глава Марийского сельского поселения,

Председатель Собрания депутатов                                                 И.З.Халитов
