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УВЕДОМЛЕНИЕ
о подготовке проекта нормативного правового акта 


Вид нормативного правового акта: проект закона Республики        Марий Эл.
Наименование нормативного правового акта: «Об установлении
на территории Республики Марий Эл ограничении розничной продажи товаров, содержащих сжиженный углеводородный газ и запрета вовлечения несовершеннолетних в употребление путем вдыхания сжиженного углеводородного газа».
Планируемый срок вступления нормативного правового акта 
в силу: 1 января 2024 года.
Сведения о разработчиках нормативного правового акта: депутат Государственного Собрания Республики Марий Эл Заболотских Андрей Владимирович.
Обоснование необходимости подготовки нормативного правового акта: проект закона подготовлен в целях реализации положений Федерального закона от 24 июля 1998 г. № 124-ФЗ «Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации»
Описание проблемы, на решение которой направлен предлагаемый способ регулирования: проект закона разработан с целью избежания распространения и вовлечения среди несовершеннолетних такого явления как газовая токсикомания («сниффинг») в результате употребления паров сжиженного углеводородного газа. 
Круг лиц, на которых будет распространено действие проекта нормативного правового акта: субъекты торговой деятельности.
Необходимость установления переходного периода: нет необходимости.
Краткое изложение цели регулирования: законопроектом предлагается запретить на территории Республики Марий Эл розничную продажу несовершеннолетним товаров, содержащих сжиженный углеводородный газ, для личных и бытовых нужд граждан, вовлечение несовершеннолетних в процесс употребления сжиженного углеводородного газа, а также предусмотреть ответственность за нарушение указанных ограничений.
[bookmark: _GoBack]Общая характеристика регулируемых общественных отношений: защита прав несовершеннолетних.
Контактные данные Министерство промышленности, экономического развития и торговли Республики Марий Эл (телефон: 8(8362) 64-20-71).


