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ИНФОРМАЦИЯ

о результатах инвестиционной деятельности предприятий топливно-энергетического комплекса за 1 квартал 2022 года
За 1 квартал 2022 года предприятиями топливно-энергетического комплекса Республики Марий Эл на новое строительство, техническое перевооружение и реконструкцию объектов электро- и теплоэнергетики направлено 116,2 млн. рублей.
В рамках инвестиционной программы филиалом ПАО «Россети Центр и Приволжье» - «Мариэнерго» выполнена реконструкция подстанции напряжением 110 кВ Лесная с заменой линейного разъединителя и масляного выключателя, а также построены кабельная линия электропередачи 0,4 кВ от подстанции Данилово, трансформаторная подстанция 10/0,4 кВ и воздушные линии электропередачи от подстанции 35 кВ Малый Кугунур.

МУП «Йошкар-Олинская ТЭЦ-1» в рамках инвестиционной программы начата реконструкция подстанции 110 кВ Витаминный. Выполнены работы по реконструкции кабельных линий электропередачи напряжением 6-10 кВ от подстанций 110 кВ Заводская и Заречная. Проведены мероприятия по технологическому присоединению новых потребителей в г. Йошкар-Оле.
ООО «Волжская сетевая компания» построены воздушные линии электропередачи в п. Сурок Медведевского района и п. Красногорский Звениговского района общей протяженностью более 4,9 км. 
АО «Энергия» выполнено строительство воздушной и кабельной линии электропередачи напряжением 0,4 кВ в Советском, Оршанском, Моркинском районах, а также строительство комплектной трансформаторной подстанции мощностью 250 кВА и столбовой трансформаторной подстанции ЕРМАК в с. Кокшайск Звениговского района.
Филиалом «Марий Эл и Чувашии» ПАО «Т Плюс» начаты работы второго этапа по техническому перевооружению тепловой сети 
от магистрали М-7 до М-4.

ООО «Марикоммунэнерго» проведены работы по реконструкции отопительных котельных в с. Сотнур и в п. Приволжский Волжского района. 

ООО «Марийская теплосетевая компания» выполнено строительство блочно-модульной котельной мощностью 0,6 кВт, тепловой сети, сети водоснабжения и газоснабжения в г. Волжске. 

Реализация мероприятий в топливно-энергетическом комплексе позволяет поддерживать существующие электро- и теплосети 
в работоспособном состоянии и повышать надежность и качество энергоснабжения потребителей.
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