Прокуратура района поддержала государственное обвинение по уголовному делу по факту использования поддельного водительского удостоверения
Советский районный суд вынес приговор по уголовному делу в отношении 37-летнего местного жителя. Он признан виновным в совершении преступления по ч.3 ст.327 УК РФ (приобретение, хранение в целях использования и использование заведомо поддельного удостоверения, предоставляющего право).
В суде установлено, что мужчина в начале 2022 года, находясь на заработках в г.Москва приобрел поддельное водительское удостоверение и хранил его при себе для использования при управлении транспортным средством. 
[bookmark: _GoBack]07 августа 2022 года мужчина, управляя мопедом, был остановлен сотрудниками ДПС ОГИБДД МО МВД России «Советский», где с целью введения в заблуждение инспектора предъявил последнему поддельное водительское удостоверение. Однако сотрудники полиции, проверив по базе данныйдокумент, установили, что удостоверение с таким номером выдавалось женщине. 
Суд с учетом позиции государственного обвинения признал мужчину виновным в совершении вышеуказанного преступления и назначил ему наказание в виде 5 месяцев ограничения свободы. 
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