Информация о выявлении правообладателей ранее учтённых объектов недвижимости
(дата публикации 21.07.2023 г.)

В соответствии с пунктом 1 части 9 статьи 69.1 Федерального закона от 13.07.2015 г. № 218-ФЗ «О государственной регистрации недвижимости» администрация Сернурского муниципального района информирует о выявлении правообладателей ранее учтённых объектов недвижимости (далее – РУОН) и подготовке проекта решения (постановления) администрации Сернурского муниципального района о выявлении правообладателя объекта недвижимости.

Сведения об объектах недвижимости, в отношении которых подготовлен проект постановления администрации Сернурского муниципального района Республики Марий Эл о выявлении правообладателя объекта недвижимости прилагаются (таблица).

Лицо, выявленное в порядке, предусмотренном статьей 69.1 Федерального закона от 13.07.2015 г. № 218-ФЗ «О государственной регистрации недвижимости», в качестве правообладателя ранее учтённого объекта недвижимости, либо иное заинтересованное лицо вправе в течение 30 (тридцати) дней со дня публикации настоящего сообщения представить в письменной форме или в форме электронного документа (электронного образа документа) возражения относительно сведений о правообладателе ранее учтённого объекта недвижимости, указанных в настоящем сообщении, в проекте решения о выявлении правообладателя ранее учтённого объекта недвижимости, с приложением обосновывающих такие возражения документов (электронных образов таких документов) (при их наличии), свидетельствующих о том, что такое лицо не является правообладателем указанного объекта недвижимости, в течение 30 (тридцати) дней со дня получения указанным лицом проекта решения.

Указанные возражения могут быть представлены в:


- Отдел по управлению муниципальным имуществом и земельными ресурсами администрации Сернурского муниципального района, адрес местонахождения: РМЭ, Сернурский район, пгт. Сернур, ул. Комсомольская, д. 10, контактный телефон 8(83633) 9-91-40, 9-73-24, адрес электронной почты kumisernur@mail.ru;


- Кукнурскую сельскую администрацию, адрес местонахождения: РМЭ, Сернурский район, с. Кукнур, ул. Кооперативная, д. 5, контактный телефон 8(83633) 9-55-20, 9-55-30, адрес электронной почты kuknuradm@mail.ru.
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	Земельный участок
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