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от 24 января 2022 года  № 6
О признании утратившими силу некоторых постановлений Карлыганской сельской администрации

    В соответствии Федеральным законом от 31.07.2020 № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации», Уставом Карлыганского сельского поселения Мари-Турекского муниципального района Республики Марий Эл,  Карлыганская сельская администрация Мари-Турекского муниципального района Республики Марий Эл п о с т а н о в л я е т:

1. Признать утратившими силу постановления администрации муниципального образования «Карлыганское сельское поселение»:

- № 102 от 25.09.2013 года «Об утверждении Административного регламента по осуществлению муниципального жилищного контроля на территории муниципального образования «Карлыганское сельское поселение»;

- №11 от 21.02.2014 года «О внесении изменений в Административный регламент по осуществлению муниципального жилищного контроля на территории МО «Карлыганское сельское поселение», утвержденное постановлением администрации МО «Карлыганское сельское поселение» от 25.09.2013 года № 102»;

- №15 от 25.02.2015 года «О внесении изменений в Административный регламент по осуществлению муниципального жилищного контроля на территории МО «Карлыганское сельское поселение», утвержденное постановлением администрации муниципального образования «Карлыганское сельское поселение» от 25.09.2013 года № 102»;

- №101 от 21.12.2015 года «О внесении изменений в Административный регламент по осуществлению муниципального жилищного контроля на территории МО «Карлыганское сельское поселение»;

- №10 от 19.02.2016 года «О внесении изменений и дополнений в Административный регламент по осуществлению муниципального жилищного контроля на территории МО «Карлыганское сельское поселение»;

- №113 от 02.12.2016 года «О внесении изменений и дополнений в Административный регламент по осуществлению муниципального жилищного контроля на территории МО «Карлыганское сельское поселение»;

- №12 от 24.03.2017 года «О внесении изменений и дополнений в Административный регламент по осуществлению муниципального жилищного контроля на территории МО «Карлыганское сельское поселение»;

- №54 от 21.11.2017 года «О внесении изменений и дополнений в Административный регламент по осуществлению муниципального жилищного контроля на территории МО «Карлыганское сельское поселение»;

- №11 от 28.02.2018 года «О внесении изменений и дополнений в Административный регламент по осуществлению муниципального жилищного контроля на территории МО «Карлыганское сельское поселение»;

- №37 от 25.06.2018 года «О внесении изменений и дополнений в Административный регламент по осуществлению муниципального жилищного контроля на территории МО «Карлыганское сельское поселение»;

· №6 от 19.02.2019 года «О внесении изменений и дополнений в Административный регламент по осуществлению муниципального жилищного контроля на территории МО «Карлыганское сельское поселение»;

   -№48 от 03.12.2019 года «О внесении изменений и дополнений в Административный регламент по осуществлению муниципального жилищного контроля на территории МО «Карлыганское сельское поселение»;

· №18 от 21.02.2020 года «О внесении изменений в Административный регламент по осуществлению муниципального жилищного контроля на территории МО «Карлыганское сельское поселение».
2. Настоящее постановление подлежит опубликованию (обнародованию) на официальном сайте Мари-Турекского муниципального района в информационно- телекоммуникационной сети «Интернет».
3. Контроль за исполнением настоящего постановления оставляю за собой. 

Глава Карлыганской

сельской администрации                                                                    Б.В.Иванов
