Разъяснения 

об оформлении и подписании договора о целевом обучении 
по образовательной программе высшего образования 
(по программе специалитета) в 2023 году
Министерство здравоохранения Республики Марий Эл информирует о заключении договоров о целевом обучении по образовательным программам высшего образования за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета в пределах квоты приема на целевое обучение в 2022 году (далее – Договор о целевом обучении) по специальностям:
31.05.01 «Лечебное дело», 

31.05.02 «Педиатрия», 

32.05.01 «Медико-профилактическое дело», 

31.05.03 «Стоматология», 

с 3 по 7 июля 2023 года (время работы: 1000 до 1500 час.), 
в помещении Йошкар-Олинского медицинского колледжа по адресу: г. Йошкар-Ола, ул. Пролетарская, д.68, кабинет 103.

Договор о целевом обучении заключается в простой письменной форме в соответствии с требованиями, установленными постановлением Правительства Российской Федерации от 13.10.2020 № 1681 «О целевом обучении по образовательным программам среднего профессионального 
и высшего образования» 

Стороны Договора о целевом обучении: Министерство здравоохранения Республики Марий Эл (далее – Минздрав) и гражданин, поступающий на обучение по образовательной программе (далее – гражданин).

Форма Договора о целевом обучении размещена на сайте Министерства здравоохранения Республики Марий Эл в разделе «Кадровое обеспечение»/«Подготовка кадров для отрасли».

1. Право на заключение Договора о целевом обучении (по программам специалитета) предоставляется гражданам Российской Федерации, 
не имеющим высшего образования. 

2. Перечень документов, необходимых для заключения Договора о целевом обучении:
· письменное заявление о заключении Договора о целевом обучении;
· согласие гражданина на обработку персональных данных (если гражданину не исполнилось 18 лет, то необходимо согласие родителя (законного представителя) на обработку своих персональных данных 
и персональных данных несовершеннолетнего ребенка);
· ходатайство медицинской организации, находящейся в ведении Минздрава;
· копия документа, удостоверяющего личность (паспорт: страницы № 2, 3, 4, 5);
· копия документа об образовании (аттестат, диплом);
· сведения о страховом номере индивидуального лицевого счета (копия СНИЛС);
· информация о результатах единого государственного экзамена (русский язык, биология, химия) (при наличии);
· реквизиты лицевого счета платежной системы «МИР», с наименованием кредитной организации (справка из банка).
3. Договор о целевом обучении между гражданином и Минздравом заключается в случае предоставления документов в полном объеме и в установленные сроки.
Гражданин, которому не исполнилось 18 лет на дату заключения Договора о целевом обучении (далее – Несовершеннолетний) заключает Договор о целевом обучении с согласия его законного представителя - родителя, усыновителя или попечителя, оформленного в письменной форме. Указанное согласие является неотъемлемой частью Договора о целевом обучении.

Согласие законного представителя - родителя, усыновителя или попечителя, оформленное в письменной форме, не требуется в случаях, когда гражданин приобрел дееспособность в полном объеме в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Для заключения Договора о целевом обучении Несовершеннолетнему необходимо прибыть с родителем (законным представителем).

Родителю (законному представителю) при себе необходимо иметь следующие документы:

 - паспорт;

 - свидетельство о рождении Несовершеннолетнего или иной документ, подтверждающий статус законного представителя.
4. Основанием для отказа в приеме документов и отказа в заключении Договора о целевом обучении является:

- представление документов, не соответствующих перечню, указанному в пункте 2;

- представление документов, содержащих недостоверные сведения;

- представление документов не в полном объеме;

- представление документов за пределами установленных сроков.

Гражданин, заключивший Договор о целевом обучении после поступления в организацию, осуществляющую образовательную деятельность по образовательным программам высшего образования, принимает на себя обязательства, предусмотренные Договором о целевом обучении, в том числе:

освоить образовательную программу по соответствующей специальности в соответствии с государственным образовательным стандартом высшего профессионального образования;

по завершению обучения (не позднее одного месяца с даты завершения срока прохождения аккредитации) трудоустроиться и отработать не менее трех лет в медицинской организации Республики Марий эл, находящейся в ведении Минздрава, на должности в соответствии со специальностью, полученной по целевому обучению.

Подача документов в вуз
Гражданин при подаче заявления о приеме на целевое обучение в организацию, осуществляющую образовательную деятельность (далее - вуз), представляет копию Договора о целевом обучении, заверенную Минздравом, или незаверенную копию договора о целевом обучении с предъявлением его оригинала.

Зачисление на целевые места граждан, заключивших Договор о целевом обучении, осуществляется вузом на конкурсной основе в соответствии с Правилами приема в вуз по образовательным программам высшего образования – программам бакалавриата, программам специалитета. 
Наличие договора о целевом обучении не является гарантией 
для зачисления в образовательную организацию. Зачисление 
в образовательную организацию осуществляется на конкурсной основе по результатам ЕГЭ, среди лиц, заключивших договоры о целевом обучении.

При возникновении вопросов о заключении Договора о целевом обучении можно обратиться в отдел государственной гражданской службы 
и кадровой работы Министерства здравоохранения Республики Марий Эл

понедельник - пятница с 1000 до 1100 и с 1400 до 1600
по телефонам (8362) 22-21-14, 22-21-13

или по электронной почте: study@minzdrav12.ru
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