Рабочая поездка в ООО «Мари-Куптинское»

         01 февраля глава администрации Решетов С.Ю. совместно с руководителем отдела сельского хозяйства Суворовым А.М. совершили рабочую поездку в сельскохозяйственное предприятие ООО «Мари-Куптинское».
На встрече Сергей Юрьевич Решетов вручил руководителю сельхозпредприятия Гилязову М.Ф.  кубок и благодарность министерства сельского хозяйства и продовольствия Республики Марий Эл за первое место по итогам весенне-полевых работ 2021 года среди сельхозпредприятий республики. 
На встрече обсудили подготовку сельхозпредприятия к весенне-полевым работам. Весной запланировано посеять 2325 гектаров яровых культур. Озимых посеяно 870 гектаров. А также запаслись минеральными удобрениями. В ходе беседы с работниками предприятия Решетов С.Ю. ответил на вопросы местного населения. Главным вопросом для  жителей деревни является ремонт автодороги Мари-Купта-Аимково. Обсуждалась тема профилактики коронавирусной инфекции.
Перспективными задачами сельхозпредприятия являются обновление материально-технической базы: приобретение техники, строительство нового КЗС. В завершении встречи глава администрации  пожелал работникам предприятия успешного завершения зимовки скота и хорошей подготовке к предстоящим весенне-полевым работам. 




                                                                                                       
                                                                                                             

