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от 05 марта 2024 года №8
Об изменении вида

разрешенного использования земельного участка

В соответствии со статьями 8,37 Градостроительного кодекса Российской Федерации, статьей 4 Федерального Закона от 29.12.2004 г. 

№ 191-ФЗ «О введении в действие Градостроительного кодекса Российской Федерации» по вопросу изменения одного вида разрешенного использования земельного участка,  Семисолинская сельская администрация Моркинского муниципального района Республики Марий Эл ПОСТАНОВЛЯЕТ:
1.Изменить вид разрешенного использования земельного участка с:

- кадастровым номером 12:13:0060103:330, расположенного по адресу: Российская Федерация, Республика Марий Эл, Моркинский муниципальный район, д.Нурумбал (Семисолинский с/с), ул. Школьная, с существующего вида разрешенного использования - для учебных целей на другой вид разрешенного использования - коммунальное обслуживание;
- кадастровым номером 12:13:1320101:358, расположенного по адресу: Российская Федерация, Республика Марий Эл, муниципальный район Моркинский, сельское поселение Семисолинское, деревня Семисола, земельный участок 1, с существующего вида разрешенного использования – объекты инженерно-технического обеспечения на другой вид разрешенного использования - коммунальное обслуживание;
- кадастровым номером 12:13:0060102:215, расположенного по адресу: Российская Федерация, Республика Марий Эл, муниципальный район Моркинский, сельское поселение Семисолинское, деревня Ядыксола, земельный участок 1, с существующего вида разрешенного использования – объекты инженерно-технического обеспечения на другой вид разрешенного использования - коммунальное обслуживание;

- кадастровым номером 12:13:0270101:522, расположенного по адресу: Российская Федерация, Республика Марий Эл, муниципальный район Моркинский, сельское поселение Семисолинское, деревня Алмаметьево, земельный участок 1, с существующего вида разрешенного использования – объекты инженерно-технического обеспечения на другой вид разрешенного использования - коммунальное обслуживание;

- кадастровым номером 12:13:1580101:170, расположенного по адресу: Российская Федерация, Республика Марий Эл, муниципальный район Моркинский, сельское поселение Семисолинское, деревня Шордур, земельный участок 1, с существующего вида разрешенного использования – для размещения водозабора на другой вид разрешенного использования - коммунальное обслуживание;
- кадастровым номером 12:13:1030101:156, расположенного по адресу: Российская Федерация, Республика Марий Эл, муниципальный район Моркинский, сельское поселение Семисолинское, деревня Нижняя, земельный участок 1, с существующего вида разрешенного использования – для размещения водозабора на другой вид разрешенного использования - коммунальное обслуживание.
2.Настоящее постановление вступает в силу с момента его подписания.
3.Контроль за исполнением настоящего постановления оставляю за собой.

       Глава Семисолинской

       сельской администрации 

                         В.В.Константинов
