Отчет о работе Собрания депутатов Виловатовского  сельского поселения в 2023 году
Собрание депутатов Виловатовского сельского поселения ведет свою работу в соответствии с Уставом Виловатовского сельского поселения Горномарийского муниципального района Республики Марий Эл.

За 2023 год было проведено 9 сессий Собрания депутатов Виловатовского сельского поселения четвертого созыва, где принято 37 решений.

Также были проведены публичные слушания, на которые были внесены вопросы «О внесении изменений в Устав Виловатовского сельского поселения Горномарийского муниципального района Республики Марий Эл»,  «Об  утверждении годового отчета об исполнении бюджета Виловатовского сельского поселения за 2022 год»,  «О  бюджете Виловатовского сельского поселения Горномарийского муниципального района Республики Марий Эл на 2024 год и на плановый период 2025  и 2026 годов», «О поддержке инициативной группы граждан дер. Шактенваж  и с. Кожважи «Об объединении дер. Шактенваж   и с. Кожважи   в один населенный пункт с. Кожважи  и упразднение населенного пункта дер. Шактенваж Горномарийского муниципального района Республики Марий Эл»».
 На сессиях Собрания депутатов Виловатовского сельского поселения решались такие вопросы, как:

          - о внесении изменений в бюджет Виловатовского сельского поселения Горномарийского муниципального района Республики Марий Эл;
          - о внесении изменений в Устав Виловатовского сельского поселения Горномарийского муниципального района Республики Марий Эл;

          - о внесении изменений в Положение об оплате труда лиц, замещающих должности муниципальной службы в Виловатовском сельском поселении;
          - о внесении изменений в Генеральный план Виловатовского сельского поселения Горномарийского муниципального района Республики Марий Эл; 
         - об утверждении   Правил землепользования и застройки Виловатовского сельского поселения Горномарийского муниципального района Республики Марий Эл;
         - о ликвидации муниципального унитарного предприятия «Родник»;
          - об утверждении годового отчета об исполнении бюджета Виловатовского сельского поселения за 2022 год;
          - О поддержке инициативной группы граждан дер. Шактенваж и с. Кожважи «Об объединении дер. Шактенваж и с. Кожважи в один населенный пункт с. Кожважи и упразднение населенного пункта дер. Шактенваж Горномарийского муниципального района Республики Марий Эл»;
- об утверждении новых нормативных правовых актов (Положений и Порядков) в соответствии с федеральным законодательством и Уставом Виловатовского сельского поселения; 
         - о внесении изменений в ранее принятые решения и другие нормативные правовые акты. 
В целях совершенствования нормативно-правовой базы в условиях постоянно меняющегося законодательства Министерством внутренней политики, развития местного самоуправления и юстиции Республики Марий Эл направлялись модельные правовые акты для использования в работе и последующего утверждения на сессиях Собрания депутатов Виловатовского сельского поселения.
Нормативные правовые акты перед принятием  предоставляются в прокуратуру  в виде проекта для рассмотрения. Затем им дается заключение и только после этого правовые акты принимаются на сессиях. 
Принятые на сессиях нормативно-правовые акты, регулирующие деятельность как администрации сельского поселения, так и Собрания депутатов, представляются в Министерство юстиции Республики Марий Эл для включения в регистр нормативно-правовых актов Республики Марий Эл.

В 2023 году от Горномарийской межрайонной прокуратуры были получены 1 протест на ранее принятое решение в связи с изменениями в законодательстве,  2 представления об устранении нарушений жилищного законодательства, об устранении нарушений законодательства о санитарно-эпидемиологическом благополучии населения, о благоустройстве территории, 6 информаций по результатам осуществления прокурорского надзора за законностью принимаемых и действующих нормативных правовых актов. Все представления рассмотрены, нарушения устранены.

В 2023 году в Единый государственный реестр недвижимости внесены 
 сведения о 52 границах территориальных зон, сведения о 9 границах населенных пунктов.
В 2023 году поведены дополнительные выборы депутатов Собрания депутатов Виловатовского сельского поселения Горномарийского муниципального района Республики Марий Эл четвертого созыва, где избраны 4 депутата Собрания депутатов Виловатовского сельского поселения Горномарийского муниципального района Республики Марий Эл четвертого созыва по одиннадцатимандатному избирательного округу № 1.
