В Республике Марий Эл установлен особый противопожарный режим
          Согласно постановлению Правительства Республики Марий Эл от 18 апреля 2024 № 129 с 22 апреля по 13 мая на территории республики установлен особый противопожарный режим и введено ограничение посещения лесов гражданами.
          На время действия особого противопожарного режима запрещается:
   -  разведение костров, сжигание мусора, горючих веществ и материалов, проведение сельскохозяйственных палов, выжигание сухой травянистой растительности, а также проведение пожароопасных работ на землях всех категорий в границах Республики Марий Эл.
   - применение пиротехнических изделий бытового назначения развлекательного характера и огневых эффектов, за исключением мест (специальных площадок), определяемых органами местного самоуправления в Республике Марий Эл.
  - действует запрет на использование открытого огня и разведения костров для приготовления пищи в специальных несгораемых емкостях, на землях сельскохозяйственного назначения, землях запаса и землях населенных пунктов.
          Кроме того, гражданам необходимо обеспечить своевременную очистку земельных участков и придомовых территорий от сухой растительности, мусора, покос травы!
          Следует помнить, что за нарушение требований пожарной безопасности в период действия особого противопожарного режима ответственность возрастает.
           Так, при несоблюдении правил в населенных пунктах (не в лесном массиве) для граждан назначается штраф в размере от 10 до 20 тысяч рублей, для должностных лиц – от 30 до 60 тысяч рублей, а индивидуальных предпринимателей – от 60 до 80 тысяч рублей. Сумма взыскания для юридических лиц составляет от 400 до 800 тысяч рублей.
           При несоблюдении правил в лесах для граждан назначается штраф в размере от 40 до 50 тысяч рублей, для должностных лиц – от 60 до 90 тысяч рублей, для юридических лиц - от 600 тысяч до 1 миллиона рублей.

   Ведущий инженер ОГПС-4 РГКУ
   «УГПС Республики Марий Эл»                                                    С.А.Вдовин



