ПРОТОКОЛ №14
Заседания Межведомственной Градостроительной комиссии администрации Килемарского муниципального района

	пгт Килемары
	
	12 декабря 2022

	ул. Садовая, д.55, каб. №17
	
	10 час.00 мин.


Присутствуют: 

Тарасов С.М. – первый заместитель главы администрации Килемарского муниципального района, председатель комиссии 

Куприянова Н.Л. - руководитель отдела по управлению муниципальным имуществом и земельными ресурсами администрации Килемарского муниципального района, заместитель председателя.
Члены Комиссии: 

Тупаева О.Ю. – главный специалист отдела по управлению муниципальным имуществом и земельными ресурсами администрации Килемарского муниципального района, секретарь комиссии. 

Чевелева Т.П. – ведущий специалист отдела по управлению муниципальным имуществом и земельными ресурсами администрации Килемарского муниципального района, член комиссии. 

Шушлякова Ю.С. – руководитель отдела по правовым вопросам, делопроизводству и кадрам администрации Килемарского муниципального района (в связи с рассмотрением заявления о предоставлении земельного участка, конфликта интересов).

Отсутствуют 
Янзаева И.В. – руководитель отдела архитектуры и муниципального хозяйства                     ГО и ЧС и экологической безопасности администрации Килемарского муниципального района, член комиссии (больничный лист).

Присутствие глав заочное 
Кворум для принятия решения имеется.

Копия настоящего протокола направляется в Килемарскую городскую администрацию и Ардинскую и Юксарскую сельские администрации.
Повестка заседания:

1. Подведение итогов публикации извещения о возможности предоставления земельного участка и приеме заявлений о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды земельного участка, либо по продаже земельного участка №21000027350000000004 от 29.11.2022.

По первому вопросу слушали Куприянову Н.Л.
В администрацию Килемарского муниципального района поступили заявления                              о предварительном согласовании предоставления земельного участка в собственность за плату в границах населенных пунктов д. Трехречье Широкундышского сельского поселения, д. Куплонга Юксарского сельского поселения, д. Мазикино Ардинского сельского поселения в соответствии с пунктом 2 статьи 39.3, Земельного кодекса РФ с учетом особенностей предоставления в соответствии с пунктом 2 статьи 39.3, Земельного кодекса РФ с учетом особенностей предоставления в соответствии со статьей 39.18 Земельного кодекса РФ.

Заявления поданы в уполномоченный орган, лицами, имеющими право                                        на предоставление земельного участка, основания для возврата заявления отсутствовали, основания для отказа в утверждении схемы отсутствуют, основания для отказа в предоставлении муниципальной услуги отсутствуют. 

Извещение о приеме заявления о намерении участвовать в аукционе                на право заключения договора аренды, либо по продаже земельного участка опубликовано в соответствии с действующим законодательством                                    в установленные сроки. 

Местоположение земельных участков: 

- Республика Марий Эл, Килемарский район, Ардинское сельское поселение, д. Мазикино, ул. Березовая, условный номер 1, кадастровый квартал 12:03:0801003, площадь 700 кв.м, земли населенных пунктов, вид разрешенного использования для индивидуального жилищного строительства (вх. №01-18/270 от 09.11.2022);
- Республика Марий Эл, Килемарский район, Юксарское сельское поселение, д. Куплонга, ул. Большая, условный номер 1, кадастровый площадь 1500 кв.м, земли населенных пунктов, вид разрешенного использования для ведения личного подсобного хозяйства (вх. №01-18/287 от 28.11.2022);

Республика Марий Эл, Килемарский район, Широкундышское сельское поселение, д. Трехречье, ул. Трехреченская, условный номер 1, кадастровый площадь 1500 кв.м, земли населенных пунктов, вид разрешенного использования для ведения личного подсобного хозяйства (вх. №01-18/288 от 28.11.2022);

Республика Марий Эл, Килемарский район, Широкундышское сельское поселение, д. Трехречье, ул. Трехреченская, условный номер 2, кадастровый площадь 1500 кв.м, земли населенных пунктов, вид разрешенного использования для ведения личного подсобного хозяйства (вх. №01-18/289 от 28.11.2022);

Республика Марий Эл, Килемарский район, Широкундышское сельское поселение, д. Трехречье, ул. Трехреченская, условный номер 3, кадастровый площадь 1500 кв.м, земли населенных пунктов, вид разрешенного использования для ведения личного подсобного хозяйства (вх. №01-18/290 от 28.11.2022);

Для ознакомления со схемой расположения земельного участка                                 на кадастровом плане территории определен адрес: Республика Марий Эл, Килемарский район, пгт. Килемары, ул. Садовая, д. 55, каб. №17, №18 и  порядок: с 09.00 до 17.00, обеденный перерыв с 12.00 до 13.00, Контактный телефон 8/83643/ 2-13-67.

В соответствии с извещением граждане, заинтересованные в предоставлении земельного участка, имели право в течение десяти дней со дня опубликования в районной газете «Восход» данного извещения подавать заявления о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды земельного участка, либо по продаже такого земельного участка (со 2 декабря 2022 года, дата публикации 02 декабря 2022 года) настоящего извещения в соответствии со ст. 39.18 Земельного кодекса Российской Федерации вправе подавать заявления о намерении участвовать в аукционе по продаже земельного участка, либо на право заключения договора аренды земельного участка. 

Дата начала приема заявлений со 2 декабря 2022 года с 08.00                                        до 17.00 дата окончания приема заявлений 12.00 12 декабря 2022 года. Заявления подаются в рабочие дни, обеденный перерыв с 12.00 до 13.00                       по адресу: Российская Федерация, Республика Марий Эл, Килемарский район,                  пгт. Килемары, ул. Садовая, д. 55, каб. №17, 18.

Установлено условие о подаче заявлений лично на бумажном носителе по установленной форме. 
Дата подведения итогов публикации извещения 12 декабря 2022 года в 13.00 по мск. (подведение итогов публикации оформляется протоколом).

В течение установленного срока надлежащим образом оформленных                          и соответствующих требованиям, установленным в извещении заявлений от иных лиц в администрацию поселения и района, не поступали. 

На основании вышеизложенного, считаю, что необходимо принять положительное решение о предварительном согласовании предоставления земельного участка на заявленном виде права первоначальному заявителю.

Решение 

Отделу по управлению муниципальным имуществом и земельными ресурсами администрации Килемарского муниципального района обеспечить подготовку проекта постановления о предварительном согласовании предоставления земельного участка на заявленном виде права без проведения торгов.
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