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Об итогах социально-экономического развития

 Юледурского сельского поселения за 9 месяцев 2022 года
Заслушав информацию Главы Юледурской сельской администрации   Чирковой Т.Н. «Об итогах социально-экономического развития Юледурского сельского поселения за 9 месяцев 2022 года», Собрание депутатов Юледурского сельского поселения р е ш и л о:

1. Информацию главы Юледурской сельской администрации   Чирковой Т.Н. «Об итогах социально-экономического развития Юледурского сельского поселения за  9 месяцев 2022 года» принять к сведению.

2. Разместить настоящее решение в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» на портале Республики Марий Эл, расположенному по электронному адресу: http://mari-el.gov.ru/ municipality /kuzhener/dep_usp. 

         3. Настоящее решение вступает в силу со дня его принятия.
        Глава  
Юледурского сельского поселения                                         Е. В. Петров
Итоги социально-экономического развития 
Юледурского  сельского поселения
 за 9 месяцев 2022 года и ожидаемое исполнение за 2022 год
Социально-экономическое развития Юледурского сельского поселения на 2022 год отражает меры, направленные на повышение уровня и качества жизни населения через осуществление полномочий по решению вопросов местного значения в соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ». 
За истекший период 2022 года Юледурское сельское поселение сохранило позитивное движение по таким важным показателям как продукция сельского хозяйства, уровень заработной платы. 
.

Сельское хозяйство

Большое влияние на развитие поселения оказывает сельскохозяйственное производство. 
Аграрная политика района направлена на сохранение и развитие сельскохозяйственных  предприятий и малых форм хозяйствования.
За январь – сентябрь 2022 года в Юледурском сельском поселении произведено сельскохозяйственной продукции на сумму 290,07  млн. рублей. В целом по году планируется произвести сельскохозяйственной продукции во всех категориях хозяйств на сумму 307,80 млн. рублей.
Предпринимательская деятельность
 «Малый» сектор экономики не только обеспечивает жителей территории всеми необходимыми товарами и большей частью услуг, но организует занятость людей, обеспечивая тем самым условия для их самореализации и профессионального роста.
Экономическая политика Юледурского сельского поселения направлена на формирование благоприятного правового и инвестиционного климата для развития негосударственного сектора экономики.
Оценочно в 2022 году темпы роста основных показателей работы малых предприятий оцениваются с положительной динамикой.
Среднесписочная численность работников малых предприятий составила 17 человек.
Потребительский рынок
Потребительский рынок включает в себя 8 предприятий торговли,  общественного питания и бытового обслуживания. 
Товарооборот за январь – август 2022 года составил 18,09 млн. руб., что составляет 49,32 % к уровню аналогичного периода прошлого года. За 2022 год предполагается реализовать товаров на 57,43 млн. рублей.
 

Инвестиции
По предварительной оценке итогов инвестиционной деятельности в 2022 году ожидается освоение инвестиций за счет всех источников финансирования в сумме 33,80 млн. рублей.
    Большая часть инвестиций осуществляется за счет бюджетных и собственных средств сельскохозяйственных предприятий. 
Труд
Основным источником существования большинства жителей поселения остается заработная плата
Среднемесячная заработная плата в целом по поселению за 9 месяцев 2021 года составила 15968,45 рублей. Оценочно в 2022 году среднемесячная заработная плата практически составит 18874,27 рублей. 
	
	


