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Доклад
об организации системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства 
в администрации Советского муниципального района в 2023 году
Общие положения
Во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 21 декабря 2017 года № 618 «Об основных направлениях государственной политики по развитию конкуренции», в соответствии Методическими рекомендациями по созданию и организации федеральными органами исполнительной власти системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства, утвержденными Распоряжением Правительства Российской Федерации от 18.10.2018 года № 2258-р, администрацией Советского муниципального района принято распоряжение от 27 февраля 2019 года №41-р «Об организации системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства (антимонопольный комплаенс) в администрации Советского муниципального района» (далее – Положение), которое определяет порядок внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства в администрации Советского муниципального района.
Цели антимонопольного комплаенса:

а) обеспечение соответствия деятельности администрации Советского муниципального района требованиям антимонопольного законодательства;
б) профилактика нарушения требований антимонопольного законодательства в деятельности администрации Советского муниципального района.
Задачи антимонопольного комплаенса:

а) выявление комплаенс-рисков;
б) управление комплаенс-рисками;
в) контроль за соответствием деятельности администрации Советского муниципального района требованиям антимонопольного законодательства;
г) оценка эффективности функционирования в администрации Советского муниципального района антимонопольного комплаенса.
Принципы антимонопольного комплаенса:

а) заинтересованность руководства администрации Советского муниципального района в эффективности антимонопольного комплаенса;

б) регулярность оценки комплаенс-рисков;

в) информационная открытость функционирования 
в администрации Советского муниципального района антимонопольного комплаенса;

г) непрерывность функционирования антимонопольного комплаенса в администрации Советского муниципального района;

д) совершенствование антимонопольного комплаенса.

Выявление и оценка рисков нарушения антимонопольного законодательства
В целях выявления и оценки рисков нарушения администрацией Советского муниципального района антимонопольного законодательства была сформирована Карта комплаенс - рисков на период 2023 - 2024 годов администрации Советского муниципального района.
На постоянной основе проводится анализ муниципальных правовых актов администрации Советского муниципального района, осуществляемый структурными подразделениями (отделами) администрации Советского муниципального района в части своей компетенции в соответствии с процедурой, установленной 
в администрации Советского муниципального района, включая размещение на официальном сайте администрации Советского муниципального района в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" исчерпывающего перечня нормативных правовых актов администрации Советского муниципального района с приложением к перечню актов текстов таких актов (https://mari-el.gov.ru/municipality/sovetsk/pages/regulatory_impact_assessment/).

Мероприятия по снижению рисков нарушения 
антимонопольного законодательства
 В целях снижения рисков нарушения антимонопольного законодательства был разработан План мероприятий («дорожная карта») по снижению комплаенс-рисков на 2023 год администрации Советского муниципального района.
Оценка эффективности функционирования в администрации Советского муниципального района антимонопольного комплаенса
В целях оценки эффективности функционирования 
в администрации Советского муниципального района антимонопольного комплаенса разработаны Ключевые показатели эффективности антимонопольного комплаенса администрации Советского муниципального района.
Информация о достижении ключевых показателей эффективности функционирования антимонопольного комплаенса в администрации Советского муниципального района
1. Доля проектов муниципальных правовых актов администрации района, в которых выявлены риски нарушения антимонопольного законодательства.

Данный показатель равен нулю, т.е. выполнен на 100%.

2. Количество сотрудников администрации района,  прошедших обучающие мероприятия (семинары, круглые столы, обучение) по антимонопольному законодательству и антимонопольному комплаенсу. 
В декабре 2023 года 1 сотрудник отдела муниципальных закупок, 2 сотрудника отдела экономики, 1 сотрудник финансовго управления, 2 сотрудника Вятской сельской администрации, 1 сотрудник Михайловской сельской администрации прошли профессиональную переподготовку в ООО «Приволжский центр дополнительного профессионального образования» по программе «Деятельность по осуществлению, контролю и управлению закупками для обеспечения государственных и муниципальных нужд в соответствии с Федеральным законом № 44-ФЗ от 05.04.2013г.».

В декабре 2023 года 2 сотрудника отдела муниципальных закупок участвовали в семинаре-совещании по вопросам применения положений Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».
В июле 2023 года  1 сотрудник отдела муниципальных закупок участвовал в семинаре на тему «Контрактная система 2023г.: Актуальные изменения в законе №44». На основании вышеперечисленного следует, что данный показатель выполнен на 100%.
3. Доля муниципальных правовых актов администрации района, в которых выявлены риски нарушения антимонопольного законодательства.
В силу отсутствия проектов муниципальных правовых актов администрации, в которых выявлены риски нарушения антимонопольного законодательства данный показатель равен нулю, т.е. выполнен на 100%.

Таким образом, в 2023 году все ключевые показатели эффективности функционирования антимонопольного комплаенса
в администрации Советского муниципального района выполнены на 100%.
Информация о реализации всех вышеперечисленных мероприятий размещена на официальном сайте администрации Советского муниципального района в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" в разделе «Антимонопольный комплаенс».
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