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ХXXV (внеочередная) сессия
от 01 февраля 2024 года № 217

О внесении изменений в Устав Карлыганского 
сельского поселения Мари-Турекского муниципального района Республики Марий Эл

В соответствии с Федеральным законом от 6 октября 2003г.                     № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Собрание депутатов Карлыганского сельского поселения р е ш и л о :

1.
Внести в Устав Карлыганского сельского поселения Мари-Турекского муниципального района Республики Марий Эл, утвержденный решением Собрания депутатов муниципального образования «Карлыганское сельское поселение»  от 30 августа 2019 г. № 247 (в редакции решения Собрания депутатов Карлыганского сельского поселения от 08 июня 2023 г. №187), следующие изменения:

1)
пункт 27 части 1 статьи 3 изложить в следующей редакции:

«27) организация и осуществление мероприятий по работе с детьми и молодежью, участие в реализации молодежной политики, разработка и реализация мер по обеспечению и защите прав и законных интересов молодежи, разработка и реализация муниципальных программ по основным направлениям реализации молодежной политики, организация и осуществление мониторинга реализации молодежной политики в поселении;»;
2) в абзаце втором части 6 статьи 7 слова «организуется Избирательной комиссией Карлыганского сельского поселения» заменить словами «организуется избирательной комиссией, организующей подготовку и проведение выборов в органы местного самоуправления, местного референдума», слово «Центральной» исключить;
3)
в части 5 статьи 8 после слов «Законом Республики Марий Эл от 2 декабря 2008 г. № 70-З «О выборах в органы местного самоуправления в Республике Марий Эл» дополнить словами «(далее – Закон Республики Марий Эл № 70-З)»;

4)
в статье 9:

в части 5 слова «в Избирательную комиссию Карлыганского сельского поселения» заменить словами «в избирательную комиссию, организующую подготовку и проведение выборов в органы местного самоуправления, местного референдума,»;

в части 8 слова «Избирательной комиссией Карлыганского сельского поселения» заменить словами «избирательной комиссией, организующей подготовку и проведение выборов в органы местного самоуправления, местного референдума», слова «Избирательной комиссии Карлыганского сельского поселения» заменить словами «избирательной комиссии, организующей подготовку и проведение выборов в органы местного самоуправления, местного референдума»;

5)
статью 35 изложить в следующей редакции:

«Статья 35. Избирательная комиссия, организующая подготовку и проведение выборов в органы местного самоуправления, местного референдума

1. Территориальная избирательная комиссия организует подготовку и проведение выборов в органы местного самоуправления, местного референдума в соответствии с Федеральным законом № 67-ФЗ, Законом Республики Марий Эл №70-З, Законом Республики Марий Эл №71-З и решением избирательной комиссии Республики Марий Эл.

Территориальная избирательная комиссия при организации подготовки  и проведения выборов в органы местного самоуправления, местного референдума осуществляет полномочия, предусмотренные Федеральным законом №67-ФЗ.

2. По решению избирательной комиссии Республики Марий Эл полномочия избирательной комиссии, организующей подготовку и проведение выборов в органы местного самоуправления, местного референдума, могут возлагаться на участковую комиссию, действующую в границах этого муниципального образования.

В случае исполнения полномочий избирательной комиссии, организующей подготовку и проведение выборов в органы местного самоуправления, местного референдума участковая избирательная комиссия осуществляет полномочия территориальной избирательной комиссии, предусмотренные Федеральным законом №67-ФЗ, Законом Республики Марий Эл №70-З, Законом Республики Марий Эл №71-З.»;
6) абзац 2 части 7 статьи 36 изложить в следующей редакции:

«Официальным опубликованием муниципального правового акта, в том числе соглашения, заключенного между органами местного самоуправления, считается первая публикация его полного текста в периодическом печатном издании (газета «Знамя») или первое размещение его полного текста в сетевом издании – официальный портал «ВМарийЭл» (доменное имя NEWSMARIEL.RU, регистрационный номер и дата регистрации в качестве сетевого издания: ЭЛ № ФС 77 - 86311 от 30.11.2023).»;
7)
в части 2 статьи 42 слова «избирательной комиссии поселения,» исключить.

2.
Поручить Главе Карлыганского сельского поселения направить настоящее решение на государственную регистрацию в Управление Министерства юстиции Российской Федерации по Республике Марий Эл.

3.
Настоящее решение подлежит официальному опубликованию (обнародованию) после его государственной регистрации и вступает в силу после его официального опубликования (обнародования).
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