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Отделение СФР по Республике Марий Эл проактивно оформило более 1,4 тысячи СНИЛС новорожденным в 2024 году
Отделение СФР по Республике Марий Эл оформляет СНИЛС новорожденным в проактивном формате. С начала 2024 года беззаявительно лицевые счета открыты на 1402 ребенка в регионе.
«Сведения о новорожденном автоматически поступают в Отделение СФР из органов ЗАГС после регистрации ребенка. Родителям не надо подавать заявление на оформление СНИЛС. Сведения о счете приходят в личный кабинет мамы на портале Госуслуг», — отметил управляющий региональным отделением СФР Владимир Орехов. 
Если у мамы нет подтвержденной учетной записи на портале Госуслуг, то родителям необходимо обратиться лично в клиентскую службу СФР или в МФЦ. Страховой номер предоставляется в день обращения. 
Заявительный порядок сохраняется и для родителей, которые усыновили ребенка. Им необходимо обратиться в клиентскую службу с документами об усыновлении, свидетельством о рождении ребенка и паспортом.
Номер лицевого счета нужен для оформления социальных выплат, полиса ОМС, прикрепления к поликлинике и др.
[bookmark: _GoBack]Получить консультацию по вопросам, касающимся оформления СНИЛС, можно по телефону региональной информационно-справочной службы СФР: 8-800-200-11-70 (звонок бесплатный). Специалисты отвечают на вопросы по будним дням с 8 до 17 часов.
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