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Информация о принятых мерах 
по результатам контрольного мероприятия

[bookmark: _GoBack]Государственной счетной палатой Республики Марий Эл» в соответствии пункт 2.8 плана деятельности на 2021 год проведена «Проверка целевого расходования средств республиканского бюджета Республики Марий Эл, выделенных на подготовку и проведение дополнительных выборов депутатов Государственного Собрания Республики Марий Эл седьмого созыва».
На основании статьи 22 Закона Республики Марий Эл от 03.01.1997 № 13-З «О государственной счетной палате Республики Марий Эл», решения Коллегии Государственной счетной палаты Республики Марий Эл от 15.11.2021 № 13, отчет о результатах контрольного мероприятия направлен Главе Республики Марий Эл и в Государственное Собрание Республики Марий Эл.
Материалы контрольного мероприятия использованы при подготовке заключения Государственной счетной палаты Республики Марий Эл на отчет ЦИК Марий Эл о расходовании средств республиканского бюджета Республики Марий Эл, выделенных на подготовку и проведение дополнительных выборов депутатов Государственного Собрания Республики Марий Эл седьмого созыва.
Отчет ЦИК Марий Эл о расходовании средств республиканского бюджета Республики Марий Эл, выделенных на подготовку и проведение дополнительных выборов депутатов Государственного Собрания Республики Марий Эл седьмого созыва утвержден постановлением Государственного Собрания Республики Марий Эл от 02.12.2021 № 318-П.



