[bookmark: _GoBack]Для граждан, нуждающихся в технических средствах реабилитации (ТСР), при ГБУ РМЭ «КЦСОН в Новоторъяльском районе» функционирует пункт проката технических средств реабилитации.
Основная цель пункта проката – бесплатное предоставление гражданам во временное пользование технических средств реабилитации. Срок предоставления - до 6 месяцев.

Заявление о предоставлении ТСР подается гражданином в Центр с предоставлением оригиналов и копий:
- паспорт или иной документ, удостоверяющий личность;
- документ, подтверждающий нуждаемость в ТСР:
а)копия индивидуальной программы реабилитации или абилитации инвалида, выданная федеральным государственным учреждением медико-социальной экспертизы, в которой прописано необходимое ТСР на период их ремонта (для инвалидов);
б) справка из медицинской организации с указанием диагноза, подтверждающая, что гражданин перенес травму, хирургическую операцию, либо страдает хроническим заболеванием и нуждается в ТСР на период выздоровления.

Перечень имеющихся технических средств реабилитации на 7 августа 2023 г.:

- матрас противопролежневый;
- трость многоопорная;
- костыль подмышечный;
- поильник;
- судно;
- надувная ванна;
- надувная ванна для мытья головы.


ТСР выдаются без права передачи третьим лицам, по истечении срока договора, ТСР в рабочем состоянии возвращается в пункт проката.
Для получения технических средств реабилитации на прокат необходимо обратиться по адресу: п. Новый Торъял, ул. Больничная, д.1 (3 этаж).
Режим работы пункта проката ТСР: понедельник – пятница с 8.00 до 17.00 часов, телефон для справок: 8 (83636) 9-15-81.
С целью дополнительного оснащения пункта проката техническими средствами реабилитации ГБУ РМЭ «КЦСОН в Новоторъяльском районе» принимает от населения технические средства реабилитации в исправном состоянии.
