Рабочая поездка в ООО «Агрофирма Колос»

Глава администрации Решетов С.Ю. совместно с руководителем отдела сельского хозяйства Суворовым А.М. совершили рабочую поездку в сельскохозяйственное предприятие ООО «Агрофирма Колос».
На встрече обсудили вопросы по организации зимнего содержания скота, подготовка сельхозтехники к предстоящим весенне-полевым работам и вопросы населения. 
Работа в ООО «Агрофирма Колос» ведется в соответствии с планами. В настоящее время проводится обслуживание и ремонт сельхозтехники, приобретаются минеральные удобрения. В хозяйстве налажена работа по собственному  производству гранулированных зеленых кормов для КРС. В планах приобрести еще один посевной комплекс, чтобы оперативно закончить все посевные работы. Коллектив сельхозпредприятия показал в прошлом году один из лучших результатов в весенне-полевых работах среди предприятий республики, заняв третье место. В 2021 году построен новый зерносушильный комплекс с новым немецким оборудованием, который позволит существенно сократить время подработки зерна в период уборки. В настоящее время строится зерносклад. Завершая визит в сельхозпредприятие, Решетов С.Ю. поблагодарил руководителя за работу, отметив перспективные шаги в развитии предприятия.





                                                                                                       
                                                                                                             

