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День отца: социальные гарантии и пенсионное обеспечение
В ближайшее воскресенье, 16 октября, в России будут отмечать важный семейный праздник - День отца. Он отмечается в третье воскресенье октября.
В определенных жизненных ситуациях отец имеет право на получение целого ряда пенсионных и социальных льгот.
Мужчина имеет право на получение материнского капитала в случае смерти женщины, если она объявлена умершей, лишена родительских прав, в случае отмены усыновления ребенка, а также если мужчина является единственным усыновителем ребенка. 
В Республике Марий Эл 109 отцов являются обладателями материнского (семейного) капитала.
Кроме того, отцу ребенка-инвалида в возрасте до 18 лет или инвалида с детства I группы может быть установлена ежемесячная выплата в размере 10 000 рублей, если он, являясь трудоспособным гражданином, не работает, а осуществляет уход за ребенком.
Отец инвалида с детства, воспитавший его до достижения возраста 8 лет, имеет право на досрочную пенсию. Мужчина сможет выйти на пенсию в 55 лет при условии, что у него есть не менее 20 лет стажа, и правом досрочного выхода на пенсию не воспользовалась мать ребенка.
Если на иждивении отца-пенсионера есть нетрудоспособные члены семьи (несовершеннолетний ребенок или студент очной формы обучения в возрасте до 23 лет), то ему положено увеличение фиксированной выплаты к пенсии.
На новую меру поддержки, введенную в 2022 году, для семей с невысоким доходом – ежемесячное пособие на  детей от 8 до 17 лет  – имеет право не только мать, но и отец.
Российское законодательство предусматривает оформление отпуска по уходу за ребенком до 1,5 лет не только матерью, но и отцом.
Пенсионный фонд по Республике Марий Эл поздравляет всех отцов с праздником, желает крепкого здоровья, счастья, всегда гордиться своими детьми и оставаться надежной опорой для семьи.
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