    

 Информация по гармонизации межэтнических отношений (террористических и экстремистских проявлений)  за  2022 год 
 
             На территории Шалинского сельского поселения   за 2022 года проживают 2418 человек, представители 4 национальностей. Основные национальности представлены следующим образом: 
мари- 2403 человек, русские –  6 человек, татар – 8 человек, чуваш – 1 человек. 
        В целях предупреждения террористических и экстремистских проявлений на территории поселения на информационных стендах администрации сельского поселения, в СДК, в библиотеках  размещались памятки, буклеты направленные на предупреждение террористической и экстремистской деятельности, повышение бдительности.  Все мероприятия, проводимые в рамках  межнациональных, межконфессиональных отношений и противодействия экстремизму направлены на недопущение возникновения подобных явлений на территории муниципального образования «Шалинское сельское поселение»,  на территории сельского поселения проводятся мероприятия, приуроченные  в борьбе с терроризмом, экстремизмом. 
Миграционная обстановка в сельском поселении оценивается как стабильная и контролируемая. Жители разных национальностей много лет проживают в поселении, заключают смешанные браки. Межнациональной, социальной напряженности не наблюдается.
     В образовательных учреждениях поселения проводится работа по формированию у детей и молодежи установок на позитивное восприятие этнического и конфессионального многообразия, интереса к другим культурам, уважение присущих им ценностей, традиций, своеобразия образа жизни.
      В процессах консолидации многонационального общества и повышения национального самосознания важную роль играют народные праздники и традиции, которые нацелены на сохранение, возрождение и дальнейшее развитие национальных традиций и фольклора, народов, населяющих поселение. (Шорыкйол, конга пайрем, уарня, кугече, Петро пайрем, илен, мари кумалтыш). В настоящее время многие жители поселения кроме почитания своих традиции и вероисповедания приходят и к православной вере. Есть возможность у населения на каждый православный праздник посещать богослужения в церкви Рождества Христова с. Арино, церкови Богоявления Господня п.Морки.
      В муниципальном районе Моркинский муниципальный район в целях сохранения стабильных межнациональных отношений, развития межнационального и религиозного добрососедства проводятся районные совещания по национальным вопросам.
     Среди факторов, способствующих возникновению межнациональной напряженности, на первое место был поставлен фактор искусственного раздувания национального вопроса.
     Население нашего поселения считает маловероятным возникновение межнациональных конфликтов на нашей территории и не испытывает трудности в общении с представителями других национальностей.

        Глава администрации                                                                   С.Николаев 
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