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Информация о результатах контрольного мероприятия
«Проверка результативности использования средств республиканского бюджета Республики Марий Эл, направленных на реализацию основного мероприятия «Региональный проект «Создание единого цифрового контура в здравоохранении на основе единой государственной информационной системы здравоохранения (ЕГИСЗ)» подпрограммы «Развитие информатизации в здравоохранении» государственной программы Республики Марий Эл «Развитие здравоохранения» на 2013 - 2025 годы», 
за 2021 и 2022 годы»

Основание для проведения контрольного мероприятия:
Пункт 2.3 плана деятельности Государственной счетной палаты Республики Марий Эл на 2023 год.
Цели проверки:
Цель 1. Проверить законность расходования средств республиканского бюджета Республики Марий Эл, направленных на развитие и эксплуатацию единого цифрового контура в здравоохранении на основе единой государственной информационной системы здравоохранения (далее – ЕГИСЗ).
Цель 2. Оценить эффективность мероприятий по развитию и эксплуатации ЕГИСЗ.
Объект контроля:
Министерство здравоохранения Республики Марий Эл (далее – Минздрав Республики Марий Эл, Министерство). 
Проверяемый период деятельности: 2021-2022 годы, отдельные вопросы затрагивают более ранние периоды (срок начала реализации мероприятия).
Результаты контрольного мероприятия:
Реализацию мероприятий регионального проекта «Создание единого цифрового контура в здравоохранении на основе единой государственной информационной системы здравоохранения (ЕГИСЗ)» осуществляет Минздрав Республики Марий Эл через подпрограмму «Развитие информатизации в здравоохранении» государственной программы Республики Марий Эл «Развитие здравоохранения» на 2013-2025 годы, утвержденной постановлением Правительства Республики Марий Эл от 30.12.2012 № 492.
Срок исполнения регионального проекта установлен с 2019 по 2024 год. 
Ожидаемый результат:
· организация автоматизированных рабочих мест в медицинских организациях республики; 
· внедрение государственной информационной системы в сфере здравоохранения, соответствующей требованиям Минздрава России; 
· обеспечение межведомственного электронного взаимодействия.
Проведена оценка финансового обеспечения и результатов регионального проекта с 2019 по 2022 годы, использование бюджетных средств проверено за 2021-2022 годы.
По всем источникам финансирования расходы на реализацию регионального проекта за 2019-2022 годы составили 656 183,7 тыс. рублей (из них бюджетные средства – 526 378,4 тыс. рублей), против планируемого объема обеспечения - 888,1 млн. рублей. Уровень финансирования из федерального бюджета - 98 %.
Из общего объема средств федерального и республиканского бюджетов в сумме 526 378,4 тыс. рублей (509 525,3 + 16 853,1) Минздравом Республики Марий Эл израсходовано как получателем средств – 481 059,96 тыс. рублей, распределено по подведомственным бюджетным учреждениям в виде субсидий на иные цели в сумме 44 528,39 тыс. рублей (2019-2020 годы), в сумме 790,0 тыс. рублей доведены лимиты 2 подведомственным казенным учреждениям (2019-2020 годы).
Наибольший удельный вес составляют расходы на приобретение оборудования – 45,2 %, и на оказание услуг по внедрению (модернизации) медицинской информационной системы (ИС МИС) – 33,25 процента.
У медицинских организаций, подведомственных Министерству, наибольшая часть расходов ложится на техническое сопровождение медицинской информационной системы - 82,5%.
За 2021-2022 годы израсходовано 157 796,0 тыс. рублей, из них бюджетных средств в размере 87 353,15 тыс. рублей (получателем являлось Министерство). В 2022 году не освоено бюджетных средств в сумме 35 736,9 тыс. рублей. 
Наибольшую часть составляют расходы на оказание услуг по внедрению (модернизации) ИС МИС – 68,3 процента.
По данным Минздрава Республики Марий Эл в целях работы в медицинской информационной системе Республики Марий Эл (ИС МИС РМЭ) в медицинских организациях, подведомственных Министерству, организованно 6 865 автоматических рабочих мест.
По проекту информационная система включает 25 подсистем, 178 функциональных компонентов. На момент проверки она включала 5 программных продуктов, состоящих из: 3 систем, 20 подсистем, 48 функциональных компонентов и выполняла функции информационной системы медицинской организации в 35 из 37 учреждений, подведомственных Министерству.
Из 12 требований, установленных Минздравом России к государственным информационным системам здравоохранения, выполняется 7.
В ЕГИСЗ обеспечена передача 43 видов информации, из 48, предусмотренных Положением о ЕГИСЗ.
Отчеты о работе ИС МИС РМЭ свидетельствуют о том, что медицинские организации формируют с использованием ИС МИС РМЭ электронные медицинские документы (ЭМД), а также осуществляют регистрацию выполненных исследований.
В электронном виде формируются медицинские заключения об отсутствии противопоказаний к владению оружием и уведомлений об их аннулировании при наличии противопоказаний медицинскими организациями. Из 4-ёх медицинских организаций 1 организацией формируются медицинские свидетельства о рождении и смерти. По 26 медицинским организациям содержатся записи результатов выполненных лабораторных исследований.
Проверкой выявлено 11 недостатков и 4 правонарушения, в соответствии с Классификатором нарушений, на сумму 1 845,54 тыс. рублей. 
Отчет утвержден решением Коллегии Государственной счетной палаты Республики Марий Эл от 30.06.2023, протокол № 7.
