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Справка 
по проверке соблюдения требований законодательства о противодействии коррупции и урегулирования конфликта интересов
в ГБУ РМЭ «Поликлиника №1 г. Йошкар-Олы»
15 декабря 2022 г. мною, Полевиковой М.Ф., главным специалистом-экспертом отдела государственной гражданской службы и  кадровой работы Министерства здравоохранения Республики Марий Эл, была проведена проверка исполнения требований статья 13.3 Федерального закона от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ 
«О противодействии коррупции» отделом кадров ГБУ РМЭ «Поликлиника №1 г. Йошкар-Олы», в ходе которой были выявлены незначительные нарушения.

Руководствуясь ст. 13.3 Федерального закона № 273-ФЗ 
«О противодействии коррупции» организации обязаны разрабатывать 
и принимать меры по предупреждению коррупции, которые могут включать определение подразделений или должностных лиц, ответственных за профилактику коррупционных и иных правонарушений, сотрудничество организаций с правоохранительными органами, разработку и внедрение в практику стандартов и процедур, направленных на обеспечение добросовестной работы организации, принятие кодекса этики и служебного поведения работников организации, предотвращение и урегулирование конфликта интересов, недопущение составления неофициальной отчетности и использования поддельных документов.

Проверка показала, что в ГБУ РМЭ «Поликлиника №1 г.Йошкар-Олы» в рамках реализации вышеуказанных полномочий утверждены следующие локальные акты.

Приказом от 20 марта 2019 года № 160 определено должностное лицо, ответственное за профилактику коррупционных и иных правонарушений – Маркова Мария Николаевна, юрисконсульт ГБУ РМЭ «Поликлиника №1 г. Йошкар-Олы». 

Этим же приказом утверждено Положение о предотвращении и урегулировании конфликта интересов  в ГБУ РМЭ «Поликлиника №1 г.Йошкар-Олы». 
Состав комиссии по противодействии коррупции утвержден в новой редакции приказом от 10 октября 2022 г. № 543/1.

Председатель комиссии – Андрюхина Н.А., главный врач поликлиники.
Кодекс этики и служебного поведения работников ГБУ РМЭ «Поликлиника №1 г.Йошкар-Олы» принят на Конференции работников ГБУ РМЭ «Поликлиника №1 г.Йошкар-Олы» 1 апреля 2015 г. ;

Приказом от 11 января 2021 г. № 2 утвержден План  мероприятий по противодействию коррупционным проявлениям в ГБУ РМЭ «Поликлиника №1 г.Йошкар-Олы».
Положение о Комиссии по урегулированию конфликта интересов в ГБУ РМЭ «Поликлиника № 1 г. Йошкар-Олы» утверждено приказом от 22 декабря 2015 г. № 578, состав комиссии по урегулированию конфликта интересов утвержден в новом составе приказом от 10 октября 2022 г. № 543/1.

Все работники медицинской организации ознакомлены с локальными актами под подпись.
Во всех трудовых договорах работников имеются положения об обязанности соблюдения требований о предотвращении конфликта интересов и сколонеию к коррупционным действиям.
При проведении закупочных процедур проводится проверка скрытой аффилированности лиц, принимающих участие при проведении  закупочных процедур. 
На официальном сайте ГБУ РМЭ «Поликлиника №1 г.Йошкар-Олы» имеется отдельный раздел «Противодействие коррупции».
В данном разделе опубликованы локальные акты медицинской организации по вопросам противодействия коррупции.
В разделе указано ответственное лицо за работу по профилактике коррупции и иных правонарушений. Так же указан номер телефона «горячей линии» при обращении по вопросам противодействия коррупции.
Размещены Памятка по тематике профилактики коррупционных и иных правонарушений.
Предлагается разработать и утвердить Положение о порядке информирования о склонении к совершению коррупционных правонарушений в государсчтвенном бюджетном учреждении Республики Марий Эл «Поликлиника №1 г. Йошкар-Олы». 
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