Отчет о проведенных мероприятиях
на территории Зеленогорского сельского поселения в сфере профилактики терроризма и экстремизма за 2022 год

 	На территории поселения в 2022 году  в целях предотвращения терроризма и экстремизма проведена следующая работа:
- информирование населения о профилактике терроризма и экстремизма (развешивание листовок);
- информирование населения  о возможности сообщения в территориальные органы полиции информации об экстремистских проявлениях на территории поселения, распространения идей радикальных течений, экстремистских материалов, информацию о лицах, призывающих к несанкционированным акциям протеста против специальной военной операции по защите Донбасса и публично распространяющих заведомо ложную информацию об использовании Вооруженных Сил Российской Федерации;
- проведение разъяснительной беседы в школе об уголовной и административной ответственности за националистические и иные экстремистические проявления;
проведение рейдов по обеспечению правопорядка и профилактики в местах массового отдыха;
- проведена работа по профилактике подростковой преступности совместно с участковым уполномоченным и членами КДН;
-проведение обследований потенциально опасных объектов и пустующих домов на территории поселения;
- выявление нелегальных мигрантов на территории поселения;
- распространение среди читателей библиотеки информационных материалов, содействующих повышению уровня толерантности сознания молодежи;
- размещение на территории муниципального образования (на информационных стендах) информации для требований действующего миграционного законодательства, а также контактных телефонов о том, куда следует обращать в случаях совершения в отношении них противоправных действии;
- проведение обхода территории муниципального образования на предмет выявления и ликвидации последствий экстремистской деятельности, которые проявляются в виде нанесения на архитектурные сооружения символов и знаков экстремистской направленности;
- распространение буклетов по антитеррористической тематике и информационных материалов о действиях в случае возникновения угроз террористического характера;
- организация и проведение тематических мероприятий:
1. Ко дню солидарности в борьбе с терроризмом (3 сентября) в Зеленогорской школе проведен День информирования «Трагедия Беслана в наших сердцах». В библиотеке организована книжная выставка «Терроризм – угроза обществу».
2. Ко дню народного единства (4 ноября) проведен День информирования «Мы за мир на всей земле». В библиотеке проведен литературный обзор «В единстве сила».
[bookmark: _GoBack]Миграционная обстановка в сельском поселении оценивается как стабильная и контролируемая. Жители разных национальностей много лет проживают в поселении, заключают смешанные браки. Межнациональной, социальной напряженности не наблюдается.
     В образовательном учреждении поселения проводится работа по формированию у детей и молодежи установок на позитивное восприятие этнического и конфессионального многообразия, интереса к другим культурам, уважение присущих им ценностей, традиций, своеобразия образа жизни.
      В процессах консолидации многонационального общества и повышения национального самосознания важную роль играют народные праздники и традиции, которые нацелены на сохранение, возрождение и дальнейшее развитие национальных традиций и фольклора, народов, населяющих поселение. (Шорыкйол, конга пайрем, уарня, кугече, Петро пайрем, илен, мари кумалтыш). В настоящее время многие жители поселения кроме почитания своих традиции и вероисповедания приходят и к православной вере. Есть возможность у населения на каждый православный праздник посещать богослужения в церкви Рождества Христова с. Арино, церкови Богоявления Господня п.Морки.





