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27 апреля 2023 г.

Более 100 жителей Марий Эл досрочно вышли на пенсию за длительный стаж 

С начала года Отделением СФР по Республике Марий Эл назначило пенсию раньше общеустановленного срока 113 жителям региона. 

Правом выйти на пенсию на два года раньше могут воспользоваться женщины со стажем не менее 37 лет и мужчины со стажем не менее 42 лет. При этом выйти на пенсию женщинам можно не раньше 55 лет, мужчинам – не раньше 60. В текущем году пенсию досрочно оформили 100 мужчин и 13 женщин.

В страховой стаж, дающий право досрочного назначения пенсии включаются периоды работы, за которые уплачивались страховые взносы на обязательное пенсионное страхование, и периоды службы в армии по призыву. В длительный страховой стаж засчитывается период прохождения военной службы по призыву независимо от того, когда он имел место.

При этом период участия в СВО во время прохождения военной службы засчитывается в длительный стаж в двойном размере. Это же условие распространяется и на период пребывания в добровольческом формировании.
Если с учетом службы по призыву право на досрочную пенсию в связи с длительным стажем возникло до 3 ноября 2022 года, то пенсия будет назначена с 24 февраля 2022 года, но не ранее возникновения права. Напомним, что, кроме выработки стажа, необходимо достичь возраста 60 лет (мужчинам) и иметь не менее 25,8 индивидуальных пенсионных коэффициентов (в 2023 году). Если право на досрочную пенсию с учетом службы в армии возникло после 3 ноября 2022 года, то пенсия будет назначена с даты обращения.
Как и ранее, не включаются в стаж при определении права на досрочную пенсию нестраховые периоды, которые учитываются при назначении пенсии на общих основаниях, такие как период ухода за ребенком до 1,5 лет или ухода за пожилым человеком.
Самостоятельно проверить свой стаж и количество пенсионных коэффициентов можно на портале Госуслуг или в личном кабинете на сайте СФР, заказав выписку из индивидуального лицевого счета. 
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