Перечень объектов контроля с указанием категорий риска
1. Муниципальный жилищный контроль на территории Староторъяльского сельского поселения Новоторъяльского муниципального района Республики Марий Эл.
Объектами контроля являются: здания, помещения, сооружения, оборудование, устройства, предметы, материалы и другие объекты, которыми субъекты проверок владеют и (или) пользуются и к которым предъявляются обязательные требования в сфере жилищного законодательства в отношении муниципального жилищного фонда.
С учетом вероятности наступления и тяжести потенциальных негативных последствий несоблюдения обязательных требований объекты контроля подлежат отнесению к категориям среднего, умеренного и низкого риска.
[bookmark: _GoBack]2. Муниципальный контроль в сфере благоустройства на территории Староторъяльского сельского поселения Новоторъяльского муниципального района  Республики Марий Эл.
Объектом контроля являются: детские площадки, спортивные и другие площадки отдыха и досуга, парковки, элементы улично-дорожной сети (улицы, тротуары, проезды, переулки, площади, аллеи), парки, скверы, иные зеленые зоны, технические и санитарно-защитные зоны, контейнерные площадки для сбора коммунальных отходов.
Система оценки и управления рисками при осуществлении данного вида контроля не применяется.




