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СООБЩЕНИЕ
о сроках и порядке приема предложений по кандидатурам 
для назначения членов участковых избирательных комиссий 
с правом решающего голоса избирательных участков № 525 и 526 

(зачисления в резерв составов участковых комиссий)
Руководствуясь пунктами 4 и 51 статьи 27 Федерального закона 
«Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие 
в референдуме граждан Российской Федерации», Йошкар-Олинские городские территориальные избирательные комиссии № 1 и № 2 сообщают о приеме предложений по кандидатурам для назначения членов участковых избирательных комиссий с правом решающего голоса (зачисления в резерв составов участковых комиссий) избирательных участков № 525 и 526, образованных на территории муниципального образования «Город Йошкар-Ола».

Формирование участковых избирательных комиссий осуществляют территориальные избирательные комиссии на основе предложений:

а) политических партий, выдвинувших списки кандидатов, допущенные к распределению депутатских мандатов в Государственной Думе Федерального Собрания Российской Федерации, Государственном Собрании Республики Марий Эл;

б) других политических партий и иных общественных объединений;

в) представительных органов муниципальных образований;

г) собраний избирателей по месту жительства, работы, службы, учебы.

Количество вносимых предложений не ограничивается.

При внесении предложений по кандидатурам для назначения членов участковых избирательных комиссий (зачисления в резерв составов участковых комиссий) в территориальные избирательные комиссии представляются следующие документы:

политическими партиями – решение полномочного (руководящего или иного) органа политической партии либо регионального отделения, иного структурного подразделения политической партии о внесении предложения 
о кандидатурах в состав избирательных комиссий, оформленное 
в соответствии с требованиями устава политической партии. Если предложение о кандидатурах вносит региональное отделение, иное структурное подразделение политической партии, а в уставе политической партии не предусмотрена возможность такого внесения, – решение органа политической партии, уполномоченного делегировать региональному отделению, иному структурному подразделению политической партии полномочия по внесению предложений о кандидатурах в состав избирательных комиссий о делегировании указанных полномочий, оформленное в соответствии с требованиями устава;

иными общественными объединениями – нотариально удостоверенная или заверенная уполномоченным на то органом общественного объединения копия действующего устава общественного объединения; решение полномочного (руководящего или иного) органа общественного объединения о внесении предложения о кандидатурах в состав избирательных комиссий, оформленное в соответствии с требованиями устава, либо решение по этому же вопросу полномочного (руководящего или иного) органа регионального отделения, иного структурного подразделения общественного объединения, наделенного в соответствии с уставом общественного объединения правом принимать такое решение от имени общественного объединения. Если предложение о кандидатурах вносит региональное отделение, иное структурное подразделение общественного объединения, а в уставе общественного объединения указанный вопрос не урегулирован, – решение органа общественного объединения, уполномоченного в соответствии 
с уставом общественного объединения делегировать полномочия 
по внесению предложений о кандидатурах в состав избирательных комиссий, 
о делегировании таких полномочий;

представительными органами муниципальных образований – решение собрания депутатов муниципального образования о предложении кандидатур в составы участковых избирательных комиссий;

собраниями избирателей по месту жительства, работы, службы, учебы – протокол собрания избирателей, к которому прилагается список участников собрания.

Вместе с решениями о предложении кандидатур в составы участковых избирательных комиссий всеми субъектами выдвижения кандидатур должны быть представлены:

– письменное согласие гражданина Российской Федерации на его назначение членом участковой избирательной комиссии с правом решающего голоса, зачисление в резерв составов участковых комиссий;

– копия паспорта или документа, заменяющего паспорт гражданина Российской Федерации, содержащего сведения о гражданстве и месте жительства лица, кандидатура которого предложена в состав участковой избирательной комиссии;

– копия трудовой книжки лица, кандидатура которого предложена 
в состав участковой избирательной комиссии, либо справка с основного места работы, подтверждающие сведения об основном месте работы или службы, о занимаемой должности, а при отсутствии основного места работы или службы – копия документа, подтверждающего сведения о роде занятий, то есть о деятельности, приносящей ему доход, или о статусе неработающего лица (пенсионер, безработный, обучающийся (с указанием наименования организации, осуществляющей образовательную деятельность), временно неработающий);
– копия документа о профессиональном образовании лица, кандидатура которого предложена в состав участковой избирательной комиссии, подтверждающего сведения, указанные в письменном согласии гражданина Российской Федерации на его назначение членом участковой избирательной комиссии с правом решающего голоса, зачисление в резерв составов участковых комиссий;
– фотография лица, предлагаемого в состав участковой избирательной комиссии, размером 3×4 см (без уголка);

– сведения биографического характера о кандидатуре, рекомендуемой 
в состав участковой избирательной комиссии.
Количественный состав участковых избирательных комиссий:

	Номер изб. участка
	Количество членов УИК с правом решающего голоса

	525
	14

	526
	13


Прием документов осуществляется:

Йошкар-Олинскими городскими территориальными избирательными комиссиями № 1 и № 2 с 24 апреля по 23 мая 2024 года включительно
в рабочие дни с 14 час. 00 мин. до 16 час. 00 мин. по адресу:
Республика Марий Эл, г. Йошкар-Ола, пр. Гагарина, д. 2, каб. 301-302,
тел. 8 (8362) 45-23-84.
С формами документов можно ознакомиться на официальном сайте Избирательной комиссии Республики Марий Эл в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», в Йошкар-Олинских городских территориальных избирательных комиссиях № 1 и № 2 по указанному выше адресу, а также на страницах территориальных избирательных комиссий 
на официальном интернет-портале Республики Марий Эл.

Заседание Йошкар-Олинской городской территориальной избирательной комиссии № 1 по формированию участковой избирательной комиссии состоится 28 мая 2024 года в 17 час. 30 мин. по адресу: Республика Марий Эл, г. Йошкар-Ола, пр. Гагарина, д. 2,  каб. 120.

Заседание Йошкар-Олинской городской территориальной избирательной комиссии № 2 по формированию участковой избирательной комиссии состоится 28 мая 2024 года в 15 час. 00 мин. по адресу: Республика Марий Эл, г. Йошкар-Ола, пр. Гагарина, д. 2, каб. 113.

Йошкар-Олинские городские территориальные 

избирательные комиссии № 1 и № 2
