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Информация о выявленных нарушениях и недостатках по результатам контрольного мероприятия «Проверка результативности (эффективности) использования средств, направленных на реализацию регионального проекта «Современная школа» в рамках национального проекта «Образование» за 2020 год и истекший период 2021 года»

Проверкой установлено нарушений и недостатков в количестве 64 единиц, из них нарушений, оцениваемых в стоимостном выражении – 17, в количественном выражении – 24 и 23 недостатка.
Сумма нарушений, выявленных при использовании бюджетных средств составила 230,8 млн. рублей или 59 % от проверенных средств, из них средств федерального бюджета – 218,7 млн. рублей.
В целом организация процесса реализации регионального проекта осуществлялась Министерством неудовлетворительно: 
1. При исполнении функций распорядителя бюджетных средств Министерством допущены многочисленные нарушения требований законодательных и нормативных правовых актов.
Бюджетные средства выделялись при отсутствии: порядков их выделения и использования, перечней субсидий, утвержденных законами о бюджете, в результате неправомерно использовано бюджетных средств в сумме 154,6 млн. рублей. 
Нарушались графики предоставления средств подведомственным учреждениям в объеме 1,2 млн. рублей.
Заключаемые соглашения с получателями средств не соответствовали типовой форме в них отсутствовали условия, подлежащие обязательному включению, например, не предусматривались результаты использования бюджетных средств. 
Нарушена адресность выделения средств в объеме 49,1 млн. рублей. 
2. Не должным образом выполнялись функции, предусмотренные к исполнению Министерством, в результате на подведомственное бюджетное учреждение не правомерно были возложены полномочия по осуществлению централизованных закупок для 36 общеобразовательных организаций республики. 
По данному факту в ходе проверки прокуратурой Республики Марий Эл министру образования внесено представление об устранении нарушений федерального законодательства.
Формальный подход к формированию Государственной программы Республики Марий Эл «Развитие Образования» на 2013 - 2025 годы» в части регионального проекта «Современная школа» создал предпосылки нецелевого использования бюджетных средств в текущем году при строительстве школы в дер. Сардаял Мари-Турекского района, в том числе федеральных средств в объеме 83 млн. рублей, средств республиканского бюджета в сумме 100,5 млн. рублей, которые были устранены в ходе контрольного мероприятия. 
Усматриваются риски неэффективного использования средств республиканского бюджета в сумме 2,9 млн. рублей, направленных в 2020 году на разработку проектно-сметной документации по строительству школы на 825 мест в г. Козьмодемьянске, по причине не включения данного объекта в региональный проект.
В Государственной программе и паспорте регионального проекта объемы финансового обеспечения не согласованы между собой (разница составила 105,8 млн. рублей) и не соответствовали бюджетным ассигнованиям, утвержденным законами о республиканском бюджете и решениями Собраний депутатов муниципальных образований. В ходе проверки данные приведены в соответствие.
В Государственной программе и региональном проекте отсутствуют средства в объеме 6,1 млн. рублей, которые фактически израсходованы в проверяемом периоде муниципальными образованиями на реализацию регионального проекта.
С вводом в 2020 году школы № 31 в г. Йошкар-Оле проблема вывода из двухсменного режима работы близрасположенных школ не решена.
В 2020 году перечень оборудования и средств обучения для 15 Центров «Точка роста» формировался из одинаковых комплектов, без учета численности обучающихся, вместе с тем, в этих общеобразовательных организациях численность обучающихся варьировалась от 199 до 1146 человек. В 2021 году Министерством также не учитывалась численность обучающихся каждого образовательного учреждения и не проводилась корректировка состава оборудования исходя из их фактической потребности. 
При создании в общеобразовательных организациях республики 36 Центров «Точка роста» финансирование на их деятельность в республиканском бюджете предусмотрено не более 40 % от установленного. При этом, в 8 муниципальных районах республики в Центрах «Точка роста» затраты на оплату труда не предусмотрены.
3. Министерство, не являясь непосредственным исполнителем мероприятий регионального проекта, не осуществляло должный контроль за соблюдением порядка и условий использования бюджетных средств их получателями. 
В 2020 году получателями средств не обеспечена результативность их использования на сумму 1,7 млн. рублей. 
Так, администрацией Мари-Турекского района на разработанную проектно-сметную документацию не получено положительное заключение государственной экспертизы. По причине ее отсутствия не своевременно был заключен контракт на строительство школы в дер. Сардаял и срок строительства сокращен и составил 6,5 месяцев при установленной продолжительности строительства в 10 месяцев. 
Кроме того, заключение контрактов на приобретение оборудования и средств обучения администрацией осуществлялось только с октября текущего года со сроком поставки конец декабря 2021 года, при этом оплата по контрактам предусмотрена в 2022 году.
В результате существует риск не достижения в 2021 году результата регионального проекта по созданию новых школьных мест в сельской местности и соответственно риск неисполнения условий Соглашения о предоставлении средств из федерального бюджета на строительство указанной школы (срок ввода – 31.12.2021).
Проведенными осмотрами введенной в эксплуатацию в августе 2020 года школы № 31 в г. Йошкар-Оле установлено, что строительные работы выполнены с отклонениями от проектной документации и технических условий с применением несоответствующих материалов. При этом, государственными органами выданы заключения о соответствии построенного объекта, замечаний или отклонений в отчетах о приёмке заказчиком не установлено. 
Так, оплачены строительно-монтажные работы и работы по благоустройству и озеленению территории школы, которые выполнены не качественно и не соответствовали требованиям проектной документации. В результате отсутствуют спортивный газон футбольного поля, 59 деревьев- кленов остролистных, 349 кустарников. 
В эксплуатируемой менее года школе № 31 установлены нарушения санитарно-эпидемиологических норм:
- в помещениях школы на стенах имеются многочисленные растрескивания и трещины, в отдельных местах длина трещин превышает 2 метров, ширина - 5 мм. Трещина над дверями 3-х помещений 1-го этажа – сквозная;
- на потолках многочисленные следы растрескивания, подтеков, сколы штукатурки; 
- деревянный пол в помещениях снарядной и спортивного зала имеет щели, которые в отдельных местах достигают ширины 1 см;
- в подвальном помещении на потолке и стенах имеется плесень. В кабинетах 1 этажа присутствует ее запах, что позволяет сделать вывод о ненадлежащей вентиляции воздуха в помещениях здания школы. Также установлены другие многочисленные дефекты и недостатки, в связи с чем руководство школы неоднократно обращалось в адрес заказчика.
Большинство недостатков было устранено подрядчиком в ходе проверки. Должностное лицо образовательного учреждения привлечено к административной ответственности за несоблюдение санитарно-эпидемиологических норм (наличие трещин в стенах (в том числе сквозных) и на полу, плесени на потолках и т.д.).
В 4 объектах контроля проверками установлены нарушения законодательства в сфере закупок.
Не на должном уровне организовано взаимодействие Министерства с муниципальными образованиями – участниками регионального проекта, что привело к возникновению рисков нецелевого использования бюджетных средств при строительстве школы в дер. Сардаял Мари-Турекского района (предотвращены в ходе проверки).
Решением Коллегии Государственной счетной палаты Республики Марий Эл от 30.11.2021 (протокол № 14) утвержден Отчет о результатах контрольного мероприятия. 
По результатам проверки:
- в адрес Министерства и 5 объектов контроля внесены обязательные для исполнения представления;
- по признакам нарушений законодательства по муниципальным закупкам материал направлен в Марийское УФАС России;
- направлены информационные письма с предложениями по пресечению выявленных нарушений: куратору регионального проекта - Первому заместителю Председателя Правительства Республики Марий Эл и в адрес 3 министерств республики, а также информационное письмо направлено в УФК по Республике Марий Эл - органу, осуществляющему контроль за расходованием федеральных средств; 
[bookmark: _GoBack]- планируется составление 12 протоколов об административных правонарушениях в отношении должностных лиц Министерства и 3 муниципальных образований;
- материал проверки по всем фактам нарушений для дачи оценки и принятия мер прокурорского реагирования направлен в прокуратуру Республики Марий Эл.
О результатах контрольного мероприятия проинформированы: 
Глава Республики Марий Эл, 
Государственное Собрание Республики Марий Эл, 
УФСБ России по Республике Марий Эл (инициатор проверки).
