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ПЕРЕЧЕНЬ 
документов, необходимых для предоставления субсидий 
из республиканского бюджета Республики Марий Эл на финансовое обеспечение (возмещение) части затрат на поддержку производства картофеля и овощей открытого грунта на 2023 год

1.Для участия в отборе претендент представляет 
в Министерство сельского хозяйства и продовольствия Республики Марий Эл следующие документы:

а) заявку по форме, по форме согласно приложению № 1 к Приказу Министерства;
б) выписку из Единого государственного реестра юридических лиц или выписку из Единого государственного реестра индивидуальных предпринимателей (по собственной инициативе). В случае если претендентом не представлена данная выписка, Министерство запрашивает ее самостоятельно в порядке межведомственного информационного взаимодействия;
в) сведения о наличии земельных участков из земель сельскохозяйственного назначения, принадлежащих претенденту 
на праве собственности и (или) на праве постоянного (бессрочного) пользования, и (или) аренды, и (или) субаренды, по форме согласно приложению № 2 к Приказу Министерства;
г) сведения о наличии сортовых и кондиционных семян 
и посадочного материала картофеля и овощей открытого грунта 
по форме согласно приложению № 3 к Приказу Министерства;
д) сведения о плановом объеме производства картофеля и овощей открытого грунта по форме согласно приложению № 4 к Приказу Министерства;
[bookmark: _GoBack]е) расчет размера субсидии из республиканского бюджета Республики Марий Эл на финансовое обеспечение (возмещение) части затрат на поддержку производства картофеля и овощей открытого грунта по форме согласно приложению № 5 к Приказу Министерства.
Ответственность за достоверность сведений, содержащихся 
в документах, представленных претендентами в Министерство, возлагается на претендентов.

2. Получатели субсидий представляют в Министерство сельского хозяйства и продовольствия Республики Марий Эл следующие отчетные документы после использования субсидии:

а) копию отчета по форме федерального статистического наблюдения № 4-СХ "Сведения об итогах сева под урожай" за текущий финансовый год (№ 1-фермер "Сведения об итогах сева под урожай" за текущий финансовый год), заверенную получателем субсидии;
б) копию отчета по форме федерального статистического наблюдения № 29-СХ "Сведения о сборе урожая сельскохозяйственных культур" за текущий финансовый год (№ 2-фермер "Сведения о сборе урожая сельскохозяйственных культур" за текущий финансовый год), заверенную получателем субсидии;
в) сведения о фактическом размере посевных площадей, занятых картофелем и овощами открытого грунта, на посев которых использовались сортовые и кондиционные семена с внесением удобрений, по форме согласно приложению № 6 к Приказу Министерства;
г) акт внесения удобрений под картофель и овощи открытого грунта, на посев которых использовались сортовые и кондиционные семена, 
по форме согласно приложению № 7 к Приказу Министерства;
д) акт использования химических и биологических средств защиты растений под картофель и овощи открытого грунта, на посев которых использовались сортовые и кондиционные семена, по форме согласно приложению № 8 к Приказу Министерства;
е) реестр документов, подтверждающих затраты на производство картофеля и овощей открытого грунта, по форме согласно приложению № 9 к Приказу Министерства;
ж) документы, подтверждающие затраты на производство картофеля и овощей открытого грунта:
копии договоров на приобретение удобрений, химических 
и биологических средств защиты растений, заверенные получателем субсидии;
копии счетов на оплату по договорам, заверенные получателем субсидии (при наличии);
копии платежных документов по оплате договора за счет собственных средств получателя субсидии, заверенные получателем субсидии;
копии платежных документов по перечислению субсидии с лицевого счета получателя субсидии на оплату договоров, заверенные получателем субсидии;
копии товарных накладных и (или) универсальных передаточных документов, заверенные получателем субсидии;
з) отчет об использовании субсидии из республиканского бюджета Республики Марий Эл на финансовое обеспечение (возмещение) части затрат на поддержку производства картофеля и овощей открытого грунта по форме согласно приложению № 10 к Приказу Министерства;
и) отчет о достижении значения результата предоставления субсидии по форме и в сроки, установленные соглашением о предоставлении субсидии.
Ответственность за достоверность сведений, содержащихся в отчетах, указанных в настоящем пункте, возлагается на получателей субсидий.
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