Прогноз  социально-экономического развития Хлебниковского сельского поселения  на 2023 год и на плановый период 2024 - 2025 годов
Уважаемые депутаты и приглашенные! 
Представляю на Ваше рассмотрение прогноз социально-экономического развития Хлебниковского сельское поселения на 2023  -2025 годы.

Прогноз показателей социально-экономического развития  разработан на основе анализа развития экономики поселения за 2021-2022 годы, обобщения прогнозных материалов предприятий и организаций, осуществляющих свою деятельность на территории поселения.

По состоянию на 1 октября 2022 года на территории поселения зарегистрировано 49 предприятий, организаций, учреждений и объектов различных форм собственности. Из них наиболее значимые:

сельскохозяйственные предприятия (ООО «Хлебниковское», ООО «Ладога»); 

образовательные организации (МБОУ «Хлебниковская средняя общеобразовательная школа»- 154 учащихся и 36 дошкольников, включая  структурное подразделение Лебедевская начальная общеобразовательная  школа», МДОУ «Мосаринский детский сад»-21 дошкольников, МДОУ «Ломовский детский сад»-12 дошкольников;

1-врачебная амбулатория и два медпункта, 3 библиотеки, 5 домов культуры


другие объекты (магазины, аптека, ветеринарная лечебница, ветеринарный участок, газовый участок, пожарная часть, энергоучасток, три отделения почтовой связи).

Агропромышленный комплекс важный сектор экономики поселения и предоставлен 2 сельскохозяйственными предприятиями, которые занимаются растениеводством и животноводством. Это ООО «Хлебниковское» и ООО «Ладога». 

ООО «Хлебниковское» занимается переработкой молочной продукции и планомерно увеличивает не только поголовье КРС, но и поголовье дойного стада коров. В сельхозпредприятии на постоянной основе работают 76 человек. Всего посеяно яровых, озимых и кормовых культур на площади 4915 га. Средняя урожайность 26,3 центнеров с 1 гектара. Поголовье крупного рогатого скота составляет 880 голов, дойных коров 330 голов. Валовый надой молока 21844 центнеров, средний надой на одну фуражную корову составил 6619 кг.
В ООО «Ладога» среднесписочная численность работников 11 человек. Посевная площадь составляет 3320 га. Средняя урожайность 22,2 центнеров с 1 гектара.

В 2023-2025 годы прогнозируется рост показателей во всех категориях хозяйств. Отгрузка товаров собственного производства, выполнение работ и услуг собственными силами к 2025 году составит 35 млн. рублей. Продукция сельского хозяйства всех категорий хозяйств по показателям возрастёт к 2025 году до 415,1 млн.рублей, в том числе по сельскохозяйственным предприятиям до 204,3 млн. рублей. Площадь сельскохозяйственных угодий по состоянию на 01.01.2022 года составляет 17800 га, из них посевных площадей —8723 га. 
Для улучшения условий жизнедеятельности населения в населенных пунктах поселения продолжается работа по ремонту автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов поселения. Так в 2022 году был реализован проект поддержки местных инициатив «Мӧҥышкӧ корно» - ремонт автомобильной дороги в дер. Ивская Вершина. В результате реализации проекта отремонтировано 485 метров автомобильной дороги в щебеночном покрытии на сумму 905 685,91 рублей. Средства Мари-Турекского дорожного фонда на ремонт дорог в 2022 году не выделялись. В 2023 году планируется ремонт 800 метров автомобильной дороги в щебеночном исполнении в дер. Крупино на общую сумму 2 439089 рублей 36 копеек. Из них субсидия Республиканского бюджета составит 1 993089 рублей 36 копеек, средства местного бюджета составят 180000 рублей, внебюджетные источники 266000 рублей. Данный проект будет реализован как проект поддержки местных инициатив. Продолжаются работы по капитальному ремонту гидроузлов. В 2022 году на корректировку проектной сметной документации ГТС д. Лебедево израсходовано 245000 тысяч рублей. Общая стоимость ремонта составит более 73 миллионов рублей. На изготовление проектно-сметной документации на капитальный ремонт гидросооружения на р. Пиштанка израсходовано 598000 рублей. В 2023 году запланирована установка уличного освещения в дер. Русская Мосара, дер. Лебедево, в с.Хлебниково на ул.Заречная. За подключение трех населенных пунктов израсходовано 96000 рублей. В 2023 году будет закуплено необходимое оборудование (провода, лампочки, счетчики). 
Проводится работа по внесению изменений в Генеральный план Хлебниковского сельского поселения, большая часть которой будет выполнена в 2022 году. Подрядная организация ООО «Марийскгражданпроект».
К сожалению, у нас нет крупных предприятий и организаций, поэтому налогооблагаемая база небольшая. Наше поселение дотационное. К тому же уменьшается рождаемость и увеличивается смертность. На 1 декабря 2022 года родилось – 15 человек, умерло – 38 человек. Зарегистрировано браков - 2, разводов – 3. Несколько сократилась миграция населения. В 2022 году снято с регистрационного учета 17 человек. Трудоспособное население занято в бюджетной сфере, сельхозпредприятиях, часть работает за пределами поселения. 

Численность не занятых трудовой деятельностью граждан, состоящих на учете в службе занятости населения на 1 декабря 2022 года составила 26человек. Студентов, обучающихся в высших и средне - профессиональных учебных заведениях 27 человек. Среднегодовая численность постоянно проживающего населения в 2022 году составила 2043 человека, в 2023 году прогнозируется - 2002 человека, в 2024 году -1962 человека, в 2025 году 1933 человека.
Уважаемые  депутаты и приглашенные!
Планы на 2023 и последующие годы остаются прежними. Это выполнение принятых прогнозных показателей, увеличение и повышение качества услуг и улучшению благосостояния населения. Считаю, что службы коммунальной инфраструктуры со своими задачами  справляются. 
В преддверии Нового года разрешите всех вас поздравить с праздником, пожелать всем счастья, крепкого здоровья, процветания, удачи всегда и  во всем.
