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УВЕДОМЛЕНИЕ
о подготовке проекта закона Республики Марий Эл
«О внесении изменения в статью 2 Закона Республики Марий Эл «Об установлении дополнительных ограничений розничной продажи алкогольной продукции на территории 
Республики Марий Эл»



Вид нормативного правового акта: проект закона Республики       Марий Эл. 
Наименование: О внесении изменения в статью 2 Закона Республики Марий Эл «Об установлении дополнительных ограничений розничной продажи алкогольной продукции на территории Республики Марий Эл». 
Планируемый срок вступления в силу нормативного правового акта: вступает в силу по истечении десяти дней после дня его официального опубликования.
Сведения о разработчике проекта нормативного правового акта: Министерство промышленности, экономического развития и торговли Республики Марий Эл
[bookmark: _GoBack]Обоснование необходимости подготовки проекта нормативного правового акта: проект закона Республики Марий Эл подготовлен в соответствие с распоряжением Президента Российской Федерации от 2 мая 2023 г. № 132-рп «О дне молодежи».
Описание проблемы, на решение которой направлен предлагаемый способ регулирования: проектом закона предлагается внести изменение в статью 2 Закона № 4-З в части уточнения даты празднования Дня молодежи.
Круг лиц, на которых будет распространено действие нормативного правового акта, а также сведения о необходимости или отсутствии необходимости установления переходного период:                          на территории Республики Марий Эл в указанный день запрещается продажа алкогольной продукции за исключением розничной продажи алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания организациями и индивидуальными предпринимателями. Переходный период после принятия законодательного акта предусмотрен в течении десяти календарных дней после дня его официального опубликования.
Краткое изложение цели регулирования и общая характеристика соответствующих общественных отношений: Президент Российской Федерации назначил новую дату празднования Дня молодежи, его будут отмечать в последнюю субботу июня. Ранее День молодежи отмечался 27 июня.
Снижение употребления алкоголя в День молодежи будет способствовать повышению рождаемости, формированию у молодёжи здорового образа жизни, гармонизации общественных отношений. Забота о здоровом образе жизни будет способствовать росту производства и улучшению основных экономических показателей.





