

  

                                   Доклад

              Итоги социально-экономического развития
Советского муниципального района за 2021 год
и задачи на 2022 год
Добрый день уважаемые депутаты, приглашенные!

В соответствии с действующим законодательством представляю ежегодный отчет главы администрации о результатах деятельности в 2021 году и задачах на 2022 год. В отчете будет  целесообразным  рассмотреть во взаимосвязи вопрос социально-экономического развития Советского муниципального района за 2021 год и задачах, которые поставлены перед органами местного самоуправления на 2022 год. 
В начале своего выступления остановлюсь на том, что вот уже 2 года подряд мы трудились в сложных условиях ограничительных мер в связи с коронавирусной  инфекцией. Работу медучреждений в течение года приходилось перестраивать,  на базе Советской ЦРБ 2 раза был  развернут круглосуточный стационар для лечения больных с КОВИД-инфекцией, количество коек доходило до 100.
За 2021 год в районе выявлено 1360 случаев заражения инфекцией. 
Ежедневно рабочими группами, в которые входили ОМС, полиция, Роспотребнадзор проводились рейдовые мероприятия по соблюдению Указа Главы Республики Марий Эл от 17 марта 2020 года № 39. 
     С целью формирования коллективного иммунитета была организована работа по вакцинации среди населения и в трудовых коллективах. В районе функционирует 2 прививочных стационарных пункта на базе Советской ЦРБ и Центра досуга, а также мобильный прививочный пункт. На начало 2022 года 11008 человек прошли вакцинацию от коронавируса. 
На сегодняшний день уровень заболеваемости в районе стабилизировался, в 2022 году стоит задача закрепить имеющийся иммунитет путем ревакцинации.

Далее остановлюсь на наиболее значимых событиях, происходивших в 2021 году: 
1.С 15 октября по 14 ноября на территории Российской Федерации проходила Всероссийская перепись населения - первая цифровая перепись населения. Организацией переписи занимались 60 человек. Всего переписчики обошли 10139 домохозяйств из 12513 зарегистрированных. На портале «Госуслуги» 3085 жителей района самостоятельно произвели перепись. 
2. 16 февраля в Правительстве РМЭ под председательством Главы региона А.А.Евстифеева состоялось совещание, на котором были подведены итоги деятельности муниципальных образований по социально-экономическому развитию. Перечень оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления включает в себя 10 показателей, в том числе экономическое развитие; жилищное строительство; развитие дорожной сети, образования; наращивание доходов местного бюджета, участие в индивидуальной программе развития Республики Марий Эл. В этом рейтинге Советский район занял третье место. Уважаемые коллеги — это положительный результат нашей с Вами совместной плодотворной работы!
В рамках реализации индивидуальной программы социально-экономического развития в 2021 году было завершено строительство  объектов, - водоснабжение микрорайона «Северный» в п.Советском, водоснабжение в деревнях Малый и Большой Ашламаш и домов по улицам Рабочая, Заречная и Шоссейная в п.Алексеевском.  построены канализационные очистные сооружения производительностью 150 м3/сутки в д. Михайловка.
       В 2022 году необходимо запустить вновь построенные объекты в режим штатной эксплуатации.
      В течение 2021 года администрация района решала стоящие перед ней задачи по улучшению качества и безопасности жизни населения, развитию дорожной и коммунально-инженерной инфраструктуры, объектов образования и культуры.
Национальные проекты.
Это, конечно, в первую очередь активная реализация национальных проектов. В 2021 году район участвовал в 11 региональных проектах 6 национальных проектах. Общая стоимость освоенных финансовых средств составила 778 млн.рублей. По всем региональным проектам идёт большая трудоёмкая работа, которая уже привела к ощутимым результатам.
В рамках национального проекта «Демография» в районе реализуется 2 региональных проекта -  «Финансовая поддержка семей при рождении детей» и «Содействие занятости женщин-создание условий дошкольного образования для детей в возрасте до трех лет».
Основными исполнителями мероприятий являются ГКУ РМЭ «Центр предоставления мер социальной поддержки населению в Советском районе Республики Марий Эл», ГКУ РМЭ «Центр труда и занятости населения Советского района». В отчетном году освоено 48,4 млн. рублей, данные средства пришли в семейные бюджеты нашего населения.
В рамках национального проекта «Здравоохранение» в 2021 году реализован региональный проект «Создание единого цифрового контура в здравоохранении на основе единой государственной информационной системы здравоохранения (ЕГИСЗ)»: на базе ФАПов в п.Голубой и д.Ашламаш организованы автоматизированные рабочие места с доступом к сети «Интернет».
В 2021 году в рамках региональной программы «Модернизация первичного звена здравоохранения в Республике Марий Эл»:
произведен капитальный ремонт Солнечной врачебной амбулатории на сумму 17,6 млн.рублей;
получен цифровой рентгеновский аппарат «Диаком» стоимостью 15,9 млн. рублей;
получен УЗИ аппарат «Миндрей» стоимостью 4,0 млн. рублей;
получены 3 автомобиля УАЗ (на сумму 2,7 млн.  рублей;), 1 автомобиль «Нива»(стоимостью 673,5 тыс. рублей), 1 автомобиль «Ларгус» (стоимостью 887,1 тыс. рублей).
В 2021 году в рамках национального проекта «Образование» в 2021 году реализованы 2 региональных проекта.
Региональный проект «Современная школа» - на базе 2-х школ МОУ «Советская средняя общеобразовательная школа №2» и ГБОУ «Верх-Ушнурская средняя общеобразовательная (национальная) школа с углубленным изучением отдельных предметов»  созданы центры образования «Точка роста», приобретено оборудование на сумму  2746  тыс.рублей. На подготовку кабинетов и оснащение мебелью из местного бюджета выделено 404,6 тыс.рублей из республиканского 250 тыс. рублей. 
Региональный проект «Цифровая образовательная среда»- в 4 школы района: в Михайловке, Алексеевском, Кельмаксоле и Солнечном - приобретено по 28 ноутбуков и многофункциональных устройств на сумму 7202,1 тыс.рублей. 

В рамках национального проекта «Жилье и городская среда» реализуется 2 региональных проекта «Формирование комфортной городской среды» и «Обеспечение устойчивого сокращения непригодного для проживания жилищного фонда».
В рамках регионального проекта «Формирование комфортной городской среды» в районе в 2021 году в районе реализованы проекты в 5 населенных пунктах района общей стоимостью 10,9 млн.рублей:
- пгт.Советский -благоустройство парковой зоны стоимостью 7,4 млн.рублей;
- с.Вятское «Освещение ул. Дружбы 249 тыс.рублей и благоустройство центральной площади по ул. Новикова - Дружбы (1-й этап) 835 тыс.рублей;

- п.Солнечный - завершен 4 этап благоустройства Центральной площади  895 тыс.рублей;

- п.Алексеевский – благоустройство площади перед домом культуры  640,0 тыс.рублей;

- с.Ронга- физкультурно-оздоровительная площадка стоимостью 848,7 тыс.рублей.
На 2022 года разработаны  проекты и заключены контракты на обустройство  6 общественных и 1 дворовой территорий на общую сумму 11,2 млн.рублей. Работы будут проведены до 30 августа текущего года.
В рамках регионального проекта «Обеспечение устойчивого сокращения непригодного для проживания жилищного фонда» в 2021 году построены и введены в эксплуатацию 2 многоквартирных дома:
 - 27-квартирный жилой дом в п.Алексеевский, 22 квартиры выделены жителям, проживавшим в аварийных домах п.Алексеевский (7 помещений), д.Большеникольск (3 помещения), д.Мананмучаш (10 помещений), д.Михайловка (2 помещения). На эти цели профинансировано  29,7 млн.рублей.
- 35-квартирный жилой дом в с.Ронга, 27 квартир выделено семьям  из с.Ронга  (12 помещений), д.Горная Поляна (6 помещений), п.Зеленый (8 помещений), д.Шуледур (1 помещение), профинансировано 34,5 млн.рублей.

В 2021 году начато строительство МКД в п. Солнечный. На 01 января 2022 года подняты стены, кровля, начаты отделочные работы. Профинансировано 29 млн.рублей. В настоящее время в дом подано тепло. Задача в 1 полугодие текущего года в мае месяце завершить строительство и переселить 22 семьи из п.Луговой.
 
Реализация мероприятий в рамках национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги» является одним из приоритетных направлений деятельности администрации района. 


В 2021 году проведены работы по ремонту автомобильных дорог республиканского значения Йошкар-Ола-Уржум протяженностью 26,84 км стоимостью 323,2 млн.рублей; Алексеевский – Средний Кадам – Пектубаево протяженностью 8,83 км на сумму 106,4 млн.рублей;  Куяр-Солнечный-Ронга  протяженностью 5,63км на сумму 89,3 млн.рублей. При этом капитально отремонтированы мосты. В текущем году завершится ремонт автодороги Куяр-Солнечный-Ронга от Ронги до Солнечного, а также будет произведен ремонт автодороги Ургакш-Старый Ургакш 7 км..
Осуществляется приведение в нормативное состояние дорожной
сети городской агломерации. В 2021 году отремонтирована проезжая часть улиц Калинина, Свободы, Пушкина в пгт.Советский — 4,32км. на сумму 56,7 млн.рублей. 
В 2022 году в рамках проекта планируется отремонтировать проезжую часть 7 улиц в пгт. Советский: Советская (0,59 км); Котовского (1,18 км); Мира (0,35 км); Механизаторов (0,38 км); Ст.Разина (0,47 км); Ломоносова (0,64 км); Северная – кап.ремонт (0,78 км) — 4,2км. на сумму 64,8 млн.рублей. Контракты на проведение работ заключены, срок окончания работ 30 августа.
В 2021 году район впервые участвовал в национальном проекте «Культура»,  реализованы 2 региональных проекта общей стоимостью 74,1 млн.рублей:
1) региональный проект «Культурная среда»:
 проведена реконструкция кровли и устройство навесного вентилируемого фасада Вятского СДК на сумму 11,5 млн.рублей;
 приобретен передвижной многофункциональный культурный центр (автоклуб) для обслуживания сельского населения района на сумму 4,7 млн.рублей; 
проведен капитальный ремонт здания МБУДО "Советская ДШИ", в пгт. Советский на сумму 57,8 млн.рублей. 
В 2022 году в рамках данного регионального проекта планируется создать модельную библиотеку на базе Советской центральной библиотеки им.А.С.Крупнякова пгт.Советский стоимостью 10,0 млн.рублей.

2)региональный проект «Творческие люди»: оказана государственная поддержка лучшим сельским учреждениям культуры (укрепление материально-технической базы Кукмаринского СДК Верх-Ушнурского сельского поселения) на сумму 102,0 тыс.рублей.
Перейду к более подробному анализу результатов работы района в разрезе отраслей.
По итогам 2021 года социально-экономическое развитие Советского муниципального района характеризуется в большей степени ростом основных показателей:
- индекс промышленного производства составил 102,3%; 
- индекс производства продукции сельского хозяйства в хозяйствах всех сельхозпроизводителей составил 100,5%;
- объем работ, выполненный по виду деятельности «Строительство», увеличился на 36,3%; 
- ввод в действие общей площади жилых домов увеличился в 2,6 р.;
-перевозки грузов, выполненные автомобильным транспортом организаций, увеличились на 1,0%; 
- оборот розничной торговли увеличился на 1,8%;
- оборот общественного питания увеличился на 25,6%;
- объем платных услуг, оказанных населению, увеличился на 9,7%; 
-среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников организаций за январь-ноябрь 2021 года увеличилась на 7,6%;
- численность официально зарегистрированных безработных граждан на конец декабря 2021 года уменьшилась на 43,8%;
-число зарегистрированных браков в январе-ноябре 2021 года увеличилось на 4,3%; 
-число зарегистрированных разводов в январе-ноябре 2021 года уменьшилось на 13,4%. 
Отрицательная динамика наблюдается по виду деятельности в оказания услуг по перевозке пассажиров. Несколько ухудшилась демографическая ситуация.
Сельское хозяйство.

Аграрный сектор на сегодняшний день остается определяющим в экономике района. 

Объем производства продукции сельского хозяйства всех сельхозпроизводителей в 2021 году составил 6 млрд. 616 млн. рублей в действующих ценах, индекс производства продукции сельского хозяйства составил 101 %. 
        По результатам работы за  2021 года, впервые за последние 6 лет, все сельскохозяйственные предприятия района сработали с прибылью.  Прибыль составила 828 117 тыс. руб., тогда как за 2020 года был получен убыток  в размере 2 млн. руб.
В разрезе категорий хозяйств  объем производства продукции сельского хозяйства имеет следующую структуру:  продукция сельскохозяйственных предприятий составляет 88,1%, продукция личных подсобных хозяйств и крестьянских (фермерских) хозяйств — 11,9%.

Базовые отрасли: молочно-мясное животноводство, производство зерна и яиц.

В 2021 году в хозяйствах всех сельхозпроизводителей уменьшилось производство зерна по сравнению с 2020 годом на 45,5%. Причина засушливое лето, снижение урожайности практически в 2 раза.
По состоянию на 1 января 2022 года увеличилось поголовье коров (на 1,0%), поголовье свиней (на 3,9%), поголовье птицы сократилось (на 8,6%).

Одной из основных задач, поставленной перед сельскохозяйственной отраслью является увеличение молочного поголовья, позволяющего обеспечить рентабельность сельскохозяйственных предприятий.

Валовой надой молока  увеличился на  10,8% и составил 11593 тонны, среднеий надой молока на одну корову составил в целом по району 5462 кг. Лидером по производству молока в районе являются животноводы СПК «У Илыш». За истекший год они произвели 3093 тонн молока, что составляет 28 % от общего объема произведенного молока в районе.
Средняя урожайность зерновых по району составила 13 ц/га. Лидерами являются СПК Колхоз «У Илыш» - 23 ц/га, ООО СП «Онар» – 19 ц/га.

В сельскохозяйственной отрасли имеют место финансовые трудности, однако сельскохозяйственными предприятиями района  ведется планомерная работа по обновлению (модернизации) материально-технической базы хозяйств, в том числе приобретению механизмов и техники.
Хочется отметить эти хозяйства. Так, в 2021 году СПК колхоз «У Илыш» за счет собственных средств  построил телятник на 200 голов стоимостью 24,0 млн. рублей, который на сегодняшний день введен в эксплуатацию. Также обновлена сельхозтехника на сумму 6,1 млн. рублей. В планах на 2022 год планируется строительство зерносушилки конвейерного типа «Миг-Н» стоимостью 25,0 млн.рублей.
     СПК колхоз им. Ленина в 2021 году обновили сельскохозяйственную технику на сумму 6,6 млн.рублей. В 2022 году планируют строительство телятника на 150 голов общей стоимостью проекта 28,0 млн.рублей.
      СПК СА им. Кирова в 2021 году по индивидуальной программе развития сельского хозяйства начали реконструкцию моноблока на 140 голов стоимостью 17,5 млн.рублей. Срок проекта до 2024 года. На 01 января 2022 года освоено 4,6 млн.рублей – приобретено молочное и стойловое оборудование.
     ООО «СП Онар» в 2021 году реализуется инвестиционный проект по созданию современного семеноводческого комплекса с замкнутым циклом производства на сумму 333 млн. рублей. На 01 января 2022 года освоено 98,0 млн.рублей –закуплено оборудование. Работы продолжаются, срок реализации проекта до 2024 года.
        ООО «КАМ» в 2021 году приобрели сельскохозяйственную технику и оборудование на сумму 550 тыс. рублей. В планах - модернизация КЗС для подработки семян сельскохозяйственных культу, обновление сельскохозяйственной техник и оборудования на сумму более 20 млн. рублей.
     В 2022-2025 годы  на растениеводческую и животноводческую отрасль  крестьянские фермерские хозяйства планируют вложить инвестиции на сумму более 50 млн. рублей.
Как видите, сельское хозяйство тоже не стоит на месте, модернизируется, развивается в ногу со временем. 
Государство также не находится в стороне и поддерживает развитие аграрного сектора.  С 2020 года со стороны государства оказывается два вида поддержки, это компенсирующая и стимулирующая субсидии.
В 2021 году сельхозпредприятиям района была оказана государственная поддержка в сумме 319 млн.рублей ( в.т.ч. 262 млн. ПТФ Акашевская проценты по инвестиционным кредитам).

Администрация района, в свою очередь, особое внимание уделяет оформлению невостребованных сельскохозяйственных земель, в т.ч.с. и которые заросли мелколесьем, бурьяном, для вовлечения их в оборот.  Площадь залежных земель на начало года составляет 6831 Га, из них пашня пригодная для введения в оборот 5547 Га, вернули в сельхозпроизводство 1752 Га.  
В 2021 году предоставлено в аренду 890 гектара таких земель (5 участков).
В 2022 году планируется предоставить в аренду 1554 Га. Работа по оформлению залежных земель и вовлечение их в хозяйственный оборот будет продолжена.
Отдельно хочу акцентировать внимание на двух коллективных сельскохозяйственных предприятиях - это СПК СА «Большевик» и СПК колхоз «Мир», которые  в отчетном году не вели сельскохозяйственную  производственную деятельность. Руководителям данных сельхозпредприятий в 2022 году необходимо серьезно подойти к вопросу возобновления производственной деятельности своих хозяйств. Также необходимо в этом году  руководству ООО «Нужьяльское молоко» определиться с производственными планами и приступить к ведению сельхозпроиводсва на территории Михайловского сельского поселения. 
Промышленность.

В 2021 году предприятиями района произведено и отгружено промышленной продукции на сумму 8,6 млрд. рублей. Индекс промышленного производства составил 102,3 %. 

Основой промышленности в районе остаются предприятия  обрабатывающей и добывающей отраслей, производство и распределение электроэнергии, газа и воды.

Положительную динамику отгрузки товаров собственного производства в 2021 году обеспечили промышленные предприятия – ООО “Птицефабрика Акашевская”, ООО “Хлебозавод Советского РАЙПО”, ООО “Питание”, ООО “фирма «Шокта», ООО «Ронгинский карьер», а также индивидуальные предприниматели, занимающиеся производством продукции.
Незначительное снижение производства наблюдается по мясу, молоку, творогу 95-97 %:
Строительство.
Объем работ по виду деятельности «строительство» в 2021 году составил 365,4 млн.рублей, что в сопоставимых ценах на 36,3 % больше  уровня 2020 года. Это второй год подряд (на протяжении 5 лет), в котором наблюдается положительная динамика в данной сфере.

За 2021 года на территории района построено 87 квартир общей площадью жилых помещений 8410 кв.м., что в 2,6 р. больше, чем в 2020 года. Индивидуальными застройщиками построено 5,9 тыс.кв.м. общей площади жилья, что в 1,9 р.больше, чем в 2020 года. 

Сегодня в районе 716 застройщиков индивидуальных жилых домов,  из них 213 в Советском городском поселении, в сельских поселениях 503 застройщика. В 2021 году по району выдано 51 разрешение на строительство индивидуального жилья (уведомления о планируемом строительстве), всего по объектам капитального строительства 15 разрешений. На разных стадиях строительства находится по ИЖС - 270 объектов, по МКД 1 объект, разных 5 объектов.
Потребность в строительстве МКД обусловлена участием района в программе переселения граждан из аварийного фонда, а также предоставлением жилья детям-сиротам. Кроме этого, имеется спрос  наших жителей в приобретении нового современного жилья. 
В рамках Республиканской адресной программы «Проведение
капитального ремонта общего имущества в МКД» на 2014-2043 годы отремонтированы 5 МКД на сумму 14,8 млн.рублей: - в п.Ургакш №№ 1,2 по ул. Новостройка на сумму 6177,0 тыс.рублей; в пгт.Советский отремонтирован многоквартирный дом по ул.Ломоносова д.2 на сумму 1251,0 тыс.рублей; в с.Ронга по ул. Юбилейная д.1 на сумму 3175,9 тыс.рублей; в п.Голубой по ул.Мира д.7 на сумму 3240,0 тыс.рублей.
В рамках государственной программы «Комплексное развитие сельских территорий» в 2021 году в районе реализовано 15 проектов общей стоимостью 3,8 млн.рублей:
- детская площадка в п.Ургакш "Непоседы"; стоимость проекта составила 1787,1 тыс.рублей;
- в Вятском сельском поселении реализованы 10 проектов по обустройству контейнерных площадок накопления ТКО на сумму 940,8 тыс.рублей;
- в д.Кельмак-Сола создана и благоустроена зона отдыха и детская игровая площадка; стоимость проекта составила 595,0 тыс.рублей;
- в Алексеевском сельском поселении реализованы 2 проекта по обустройство контейнерных площадок накопления ТКО на сумму 271,1 тыс.рублей и организация освещения в д. Тойбеково на сумму 229,8 тыс.рублей.
В рамках социально-значимых проектов на территории Советского муниципального района  реализованы следующие проекты:
- детская площадка у Дома Культуры в пгт. Советский 1705,0 тыс.рублей;
- обустройство пешеходного перехода по ул. Пушкина 295,0 тыс.рублей;
- устройство щебеночного покрытия с песчаной подушкой дороги по ул. Зеленая-Луговая, Садовая в с. Верх-Ушнур, протяженностью 350 метров.  892,0 тыс.рублей;
- в с.Вятское по ул.Тополиная проведено устройство щебеночного покрытия с песчаной подушкой дороги, протяженностью 335 метров,1573,3 тыс.рублей. В с.Орша установлено уличное освещение (демонтаж, установка светодиодных светильников - Альтаир 55Ш) в количестве 53 светильника, 734,2 тыс.рублей;
- д.Михайловка, д.Нужъял проведена модернизация уличного освещения, установлены светодиодные светильники - Альтаир 55Ш, в количестве 60 штук. Стоимость проекта составила 900,0 тыс.рублей;
- обустройство съезда к д. Верхний Кадам протяженностью 380 м. в щебеночном исполнении, шириной 4м. Стоимость работ составила 1350,0 тыс.рублей;
- уличное освещение д. Большая Руясола -  установка светодиодных светильников (Альтаир 55Ш) в количестве 15 штук. Стоимость работ составила 250,0 тыс.рублей;
- устройство нового кладбища в п.Солнечный. Стоимость проекта составила 975,0 тыс.рублей;
- обустройство дороги в щебеночном исполнении в с.Ронга по ул. Новая, протяженностью  130 метров стоимостью 436,4 тыс.рублей;

- благоустройство детской площадки в д. Великополье стоимостью 800,0 тыс.рублей;
- обустройство спортивного городка в п.Алексеевкий; объем финансирования составил 780,0 тыс.рублей.
Хочется выразить слова благодарности всем, кто своевременно, качественно, ответственно отнесся к решению данного вопроса и совместными усилиями нам удалось в установленные сроки построить объекты.
Дорожное хозяйство

Общая протяжённость муниципальных автомобильных дорог составляет 284,2 км.

Более 80% дорог района не отвечают нормативным требованиям и требуют капитального или текущего ремонта, реконструкции.
Частично данная проблема решается за счет реализации нацпроекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги», но действие нацпроекта распространяется только на дороги в пгт. Советский. Ремонт всех остальных дорог, к сожалению, осуществляется только за счет средств муниципального дорожного фонда, который в 2021 году составил 4915,9 тыс. рублей. На 2022 год муниципальный дорожный фонд сформирован в сумме 5115,0 тыс.рублей.
Местные инициативы

В 2021 году по программе поддержки проектов местных инициатив прошли конкурсный отбор 2 проекта на сумму 1,3 млн.рублей, которые успешно реализованы. Их вы можете видеть на слайде. Это строительство детского игрового городка в дер.Михайловка Михайловского сельского поселения на сумму 963,2 тыс.рублей и ремонт детской площадки в пос.Комсомольский «Солнышко» в Верх-Ушнурском сельском поселении на сумму 332,2 тыс.рублей.
 
В 2022 году район продолжит участвовать в данной программе, ведь благодаря ей можно решить многие вопросы местного значения, будь то ремонт дорог, благоустройство детских площадок, замена или установка уличного освещения, но хочу отметить что население в последние годы менее активно принимает участие в данной программе, больше надеется на бюджет.
В 2022 году в программе поддержки местных инициатив участвуют 4 поселения района: Алексеевское, Кужмаринское, Вятское, Верх-Ушнурское. Стоимость работ составит 3,3 млн.рублей.
Инвестиционная деятельность

Привлечение инвестиций является одним из важнейших факторов роста экономики, который напрямую влияет не только на увеличение налоговых поступлений в бюджет от создания новых рабочих мест, но и на уровень и качество жизни. 
За 2021 год наблюдается увеличение уровня вложенных инвестиций за счет всех источников финансирования в экономику и социальную сферу Советского муниципального района. По полному кругу предприятий района освоено инвестиций 777,8 млн. рублей, это 44,5 % в сопоставимых ценах по сравнению с аналогичным периодом 2020 года.
Основным предприятием, обеспечивающим приток инвестиций в экономику района на протяжении последних лет, остается ООО «Птицефабрика «Акашевская». Средства направлялись инвестором в развитие сельскохозяйственного и перерабатывающего производств района.  
По данным предприятия инвестиционный проект «Строительство репродуктора 2 порядка для содержания родительского стада и выращивания ремонтного молодняка в д.Кораксола» с периодом реализации 2019-2021 гг.завершен в феврале 2021 и объект введен в эксплуатацию. Общая стоимость проекта составила 911,1 млн.рублей.. 

Для улучшения инвестиционного климата в районе проводится оценка регулирующего воздействия муниципальных правовых актов. 

Ежегодно на официальном портале Правительства РМЭ обновляется список свободных инвестиционных площадок, таковых сейчас 7 площадок.
Малый бизнес
Весомый вклад в экономике района принадлежит малому бизнесу — это 114 (АППГ 128) предприятий и 357 (АППГ 413) индивидуальных предпринимателей. Число малых предприятий и индивидуальных предпринимателей сокращается -пандемия и инфляционные процессы в экономике играют свою роль. 
Оборот малых предприятий составил 1,5 млрд. рублей. Инвестировано в экономику более 56 млн. рублей. 

Малый бизнес представлен в различных отраслях, но наиболее предпочтительным видом деятельности для малого бизнеса остается сфера торговли и общественного питания, бытового и транспортного обслуживания.
Рынок товаров и услуг

За 2021 год оборот розничной торговли в районе составил 2,4 млрд.рублей, с ростом на 2% . 
Оборот общественного питания увеличился на 25,6 % в сравнении с 2020 годом и составил 143,6 млн.рублей.
Уровень жизни населения, демография

Важным критерием оценки общей экономической ситуации в районе является размер доходов населения. Среднемесячная заработная плата работников организаций Советского муниципального района за январь-ноябрь 2021 года составила 30647,3 рублей (по республике за январь-ноябрь 2021года – 36486,5 рубля), увеличилась по сравнению с январем-ноябрем 2020 года на 7,6%. 

Вы видите на слайде среднемесячную заработную плату по видам экономической деятельности. Самая высокая заработная плата представлена в таких отраслях как «финансовая деятельность», «государственное управление», «сельское, лесное хозяйство». Самая низкая заработная плата в отраслях «деятельность профессиональная, научная», «образование», «деятельность в области культуры, спорта, организации досуга и развлечений».

На 1 января 2022 года уровень официальной безработицы по району составил 0,93 % (АППГ – 1,64%).  В центре занятости района на 01 января 2022 года состояло на учете 170 не занятых трудовой деятельностью гражданина, из них 140 человек имели статус безработного. 
В течении всего 2021 года наблюдалась положительная динамика данного показателя и происходило снижение численности безработных граждан. 

Демографическая ситуация в районе по итогам 2021 года ухудшилась. В районе зарегистрирована естественная убыль населения. Её величина составила 133 человека. По сравнению с 2019 годом число родившихся уменьшилось на 6 человек или на 2%, увеличилось число умерших на 73 человека или на 25,4%.

По прежнему сохраняется миграционная убыль населения, она составила 223 человека против 293 человек в 2020 году. В район прибыло 858 человек, выбыло 1081 человек. 
Финансы.
Консолидированный бюджет Советского муниципального района за 2021 год сложился по доходам в сумме 960,3 млн. рублей, по расходам – 962,0 млн.руб., т.е. является дефицитным.

         По состоянию на 1 января 2022 года общая сумма налоговых и неналоговых доходов, поступивших в консолидированный бюджет Советского муниципального района, составила 210,9 млн. рублей, 98,5 % к годовому назначению. Бюджет муниципального района по налоговым и неналоговым доходам исполнен в сумме 170,0 млн. рублей – 98,1 % к плану 2022 года, бюджеты поселений – в сумме 41,2 млн. рублей – 100,4 %. 

         Основными источниками формирования доходной базы бюджета являлись: налог на доходы физических лиц, удельный вес которого в общей сумме налоговых и неналоговых доходов  составляет 75,7 %, налоги на совокупный доход – 6,7 %, доходы от использования муниципального имущества – 5,8 %, акцизы на нефтепродукты – 2,3 %, доходы от продажи муниципального имущества – 2,2 %.

По сравнению с 2020 годом увеличение поступлений в бюджет достигло 6188,4 тыс. рублей, или 3,0 %.

Образование. Культура. 
Сферы образования и культуры в 2021 году в связи с распространением новой коронавирусной инфекцией продолжили работу в ограниченных условиях, внедряли новые методы работы, приспособились к новым санэпидправилам и вообще к новым реалиям. Причем задач с этих сфер никто не снимал: детям надо дать знания, а из-за продолжительной пандемии – организовать досуг и поднять настроение жителям района. 

Я думаю с этим все сферы достойно справились.

В связи с действием режима повышенной готовности во всех культурно-досуговых учреждениях Советского района в 2021 году работа в полноценном ритме не была восстановлена и проходила с множеством ограничительных мер.

В 2021 году культурно-досуговыми учреждениями Советского района подготовлено и проведено на 2937 мероприятий на уровне прошлого года.
Мероприятия работники культуры проводили как в режиме оффлайн, так и в режиме онлайн.
Библиотеки также  успешно освоили  создание онлайн-викторин, квестов, опросов, тестирования, кроссвордов на различных платформах.  Преимущество - возможность участия  по всей территории РФ. 

На 01.01.2022 года в общеобразовательных школах района обучается 2657 человек. 

На 2021-2022 учебный год поступили в общеобразовательные организации 312 первоклассников. Детские сады посещает 1384 человека.

На 01 января 2022 года в очереди на получение мест в дошкольные учреждения находится 253 ребенка.
В 2021 году в сфере образования проводились  мероприятия по улучшению материально-технической базы учреждений образования. Часть мероприятий прошла в рамках национального проекта «Образование» (сказано ранее). В рамках реализации основных мероприятий Государственной программы Республики Марий Эл «Развитие образования»  проведен:
· Капитальный ремонт здания МОУ «Средняя общеобразовательная школа № 2» п.Советский -на сумму 13,0 млн.рублей, из них 12,9 млн.рублей из федерального бюджета, 130,4 тыс.рублей – средства республиканского бюджета, 1,3 тыс.рублей – местный бюджет;
· Капитальный ремонт здания ГБОУ «Верх-Ушнурская средняя общеобразовательная (национальная) школа с углубленным изучением отдельных предметов»  - 8,6 млн.рублей;
· Капитальный ремонт здания ГБОУ РМЭ «Лицей-интернат п.Ургакш Советского района»- 15,2 млн.рублей.

Одним из направлений сферы образования являются  функции по опеке и попечительству. 
Исполняя государственные полномочия, переданные законом
Республики Марий Эл органам местного самоуправления по обеспечению детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, жильем в 2021 году, администрацией были приобретены и предоставлены детям-сиротам по договору найма 15 квартир. Из них 4 квартир приобретены в новостройке в п.Алексеевский на сумму 4,2 млн.рублей. 11 квартир приобретено на вторичном рынке жилья в пгт.Советский на сумму 10,5 млн.рублей. 

В 2022 году планируется приобрести более 20 квартир для детей-сирот, оставшихся без попечения родителей, на сумму 25 млн.рублей. 
Администрацией района реализуется подпрограмма «Обеспечение жильем молодых семей». По состоянию на 01.01.2022 года участниками подпрограммы в районе являются 178 семей. 
Для улучшения жилищных условий в 2021 году выдано 13 жилищных сертификатов на сумму 17,1 млн.рублей. В феврале 2022 года еще 10 семей получили свидетельства на получение социальной выплаты для приобретения или строительства жилья в рамках программы «Обеспечение жильём молодых семей» на сумму 10,0 млн. рублей.
  
Уважаемые депутаты и приглашенные!

В текущем году администрацией района будет продолжена целенаправленная  работа по увеличению налогооблагаемой базы и увеличению собственных доходов бюджетов поселений и бюджета района, без этого невозможно достичь поставленных целей и решения жизненно важных вопросов.
Нам необходимо обеспечить в 2022 году реализацию в полном объеме всех мероприятий и качественное освоение денежных средств, запланированных в рамках реализации национальных проектов,  обеспечить их информационное сопровождение через СМИ, официальный сайт администрации, группы в социальных сетях. 
Осуществлять контроль за выполнение основных показателей прогноза социально-экономического развития района на 2022 год.
Принять меры по сокращению задолженности арендаторов земельных участков и имущества, находящегося в муниципальной собственности, обеспечить проведение предупредительных мероприятий по своевременным расчетам арендаторов по текущим платежам.
Продолжить работу по вовлечению в хозяйственных оборот земель сельскохозяйственного назначения.
Не допустить образования просроченной кредиторской задолженности по выплате заработной платы с начислениями работникам бюджетной сферы, социальным обязательствам и оплате коммунальных услуг.
Обеспечить оплату текущих платежей ресурсоснабжающим организациям в размере 100%.
Обеспечить выполнение работ по текущему и капитальному ремонту объектов образовательной сферы и сферы культуры.
Провести на достойном уровне выборы главы Республики Марий Эл.
В решении обозначенных задач мы также будем опираться на поддержку Правительства Республики Марий Эл, депутатского корпуса, руководителей предприятий и организаций всех форм собственности, предпринимателей и общественных организаций, всех жителей района. 
Уважаемые депутаты, приглашенные!
Благодарим вас за совместную работу и вклад в развитие района каждого из вас и ваших трудовых коллективов. 

Рассчитываем на вашу активность  и поддержку в текущем году.
Спасибо за внимание!

