ИНФОРМАЦИОННЫЙ ОТЧЕТ

о работе Себеусадской сельской администрации 

Моркинского района Республики Марий Эл за 2023  год.

      Основные моменты в работе администрации- это прежде всего: формирование и исполнение бюджета поселения, благоустройство территории поселения, развитие инфраструктуры, обеспечение жизнедеятельности поселения, работа по предупреждению и ликвидации последствий ЧС, обеспечение первичных мер пожарной безопасности, работа с обращениями граждан и другие.

     Деятельность как Главы, так и Администрации в целом осуществляются путем организации повседневной работы администрации, подготовке нормативно-правовых документов, в том числе и проектов решений Собрания Депутатов поселения, проведения встреч с жителями поселения, осуществления личного приема граждан Главой администрации поселения и специалистами, рассмотрения письменных и устных обращений.  Главными задачами в работе администрации остается исполнение полномочий в соответствии с 131 Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», Уставом поселения, другими Федеральными и областными правовыми актами. Это прежде всего: формирование и исполнение бюджета поселения, благоустройство территории поселения, развитие инфраструктуры, обеспечение жизнедеятельности поселения, работа по предупреждению и ликвидации последствий ЧС, обеспечение первичных мер пожарной безопасности, работа с обращениями граждан и другие.
                           Информация о сельском поселении.

        В состав Себеусадского сельского поселения входят 24 населенных пункта: д.Апанаево, д.Большой Кожлаял, д.Весьшурга, д.Дигино, д. Ерсола, д.Изи Кугунур, д.Кабаксола, д.Кучук Памаш, д.Лопнур, д.Масканур, д.Малый Кожлаял, д.Малая Мушерань, д.Немецсола, д.Нурумбал, д. Пумор, Поч.Азъял, д.Себеусад, д.Смычка, д. Тайганур, д.Тишкино, д.Тыгыде Морко, д.Чодрасола, д.Юшуттур, д.Янгушево, в которых проживает население 2205 человек, пенсионеры 338, дети дошкольного возраста 151 человек, инвалиды всех категорий 153 человек.
     Центральный населенный пункт д.Себеусад Себеусадской сельской администрации расположен в 13 км от районного центра п. Морки   на северо-западной части Моркинского района.

Территория составляет 9480 га. Администрация расположена в деревне Себеусад, улица Колхозная, 4.

На территории поселения  насчитывается 962 дворов, из них пустующих 329 дворов.

Бюджет поселения

Работа администрации Себеусадского сельского поселения планируется согласно доходов полученных из налогооблагаемой базы. База бюджета Себеусадского сельского поселения формируется из:

- налога на землю – 100% облагается налогом;

- налога на имущество физических лиц – 100%;

- НДФЛ;

- госпошлина и неналоговые поступления;
- арендная плата за земельные участки по договорам.
На территории поселения решением совета народных депутатов введены в действие 2 местных налога: земельный налог и налог на имущество физических и юридических лиц. Утверждены ставки налога на имущество физических лиц в зависимости от кадастровой стоимости объектов налогообложения. Налоги должны быть уплачены не позднее 1 декабря. Также специалистами Себеусадской сельской администрации ведется активная работа по сокращению задолженности по налогам. Для пополнения бюджета проводилась работа по отработке недоимки во все уровни бюджета. Доводились сведения и вручались повторные квитанции налогоплательщикам своевременно не уплатившим платеж по определенным видам налога, а так же проводились беседы об обязательном погашении задолженности в кратчайшие сроки.

Арендаторами земельных участков являются:
- ИП Глава КФХ Каменская С. А., договор аренды заключен на 49 лет 01.11.2018г, земельный участок площадью 130,2 га, годовой размер арендной платы составляет 39 700 рублей;
-  Федоров В. Е., договор аренды заключен на 49 лет 10.06.2019г, площадь земельных участков составляет 26,1 га, годовой размер арендной платы составляет 8 800 рублей;
- ИП Глава КФХ Могылдя С.С., договор аренды заключен на 49 лет 10.06.2019г, площадь земельных участков составляет 12,6 га, годовой размер арендной платы составляет 4 300 рублей;

- ИП Глава КФХ Каменская С. А., договор аренды заключен на 49 лет 06.07.2020г, земельный участок площадью 371,8 га, годовой размер арендной платы составляет 91 800 рублей;
- Петрова Н.В., договор аренды заключен на 49 лет 06.07.2020г, площадь земельных участков составляет 93,0 га, годовой размер арендной платы составляет 28 400 рублей;

- Петров А.В., договор аренды заключен на 49 лет 06.07.2020г, площадь земельных участков составляет 88,66 га, годовой размер арендной платы составляет 31 900 рублей;

- СПК СХА «Звениговский», договор аренды заключен на 49 лет 10.09.2020г, площадь земельных участков составляет 204,6 га, годовой размер арендной платы составляет 50 500 рублей;

- СПК СХА «Звениговский», договор аренды заключен на 49 лет 27.09.2021г, площадь земельных участков составляет 24,8 га, годовой размер арендной платы составляет 11 100 рублей;

- Федоров В. Е., договор аренды заключен на 49 лет 01.06.2022г, площадь земельных участков составляет 78,3 га, годовой размер арендной платы составляет 28 600 рублей;

- Петров Альберт Константинович, заключен договор аренды на 49 лет  05.09.2022г. на земельный участок площадью 5,72 га, арендная плата- 2 200 рублей;

- Панкратов Михаил Александрович, заключен договор аренды на 49 лет 03.10.2022г.  на  земельный участок площадью  255,2 га, арендная плата- 86 800 рублей;


                            Работа администрации

      Себеусадская сельская администрация в 2023 году осуществляла свою деятельность в соответствии с Федеральным законом №131 «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом Себеусадского сельского поселения, а также нормативными актами федерального, областного и местного уровней, определяющих деятельность администрации в решении полномочий, возложенных на нее. перспективного плана работы администрации. Свою деятельность администрация строит на основании плана, где намечены основные направления работы. Каждый специалист администрации в своей деятельности руководствуется  действующим законодательством, Уставом Себеусадского сельского поселения,  Положением о Себеусадской сельской администрации, нормативными  документами  по  делопроизводству, должностной  инструкцией.
Основным направлением работы Администрации является организация качественной работы с населением.

Через обращения граждан как письменные, так и устные, формируется и корректируется план осуществляемой и перспективной работы Администрации.
Прием граждан осуществлялся:

- главой администрации Михайловым В.И. по вторникам и пятницам;

- сотрудниками администрации по утвержденному графику приема граждан.

В текущую деятельность администрации поселения входит каждодневная работа с заявлениями и письмами граждан, приемом граждан, выдачей справок и характеристик, а также предоставление различной информации в вышестоящие органы. Все заявления и обращения были рассмотрены своевременно и по всем даны ответы и разъяснения. 
В своей работе администрация стремится к тому, чтобы ни одно обращение жителей не осталось без рассмотрения. За последние годы, в связи с приходом в нашу жизнь интернета, значительно увеличился объем работы специалистов. По мимо бумажной документации необходимо всю информацию размещать на сайте, вносить сведения во многие появившиеся федеральные программы комплексного развития. Так, Администрация поселения продолжает работу с программой «Федеральная информационная адресная система (ФИАС)», которая служит для упорядочивания адресной части поселении. Кроме того, специалисты поселения активно работают с сайтом Росреестра, за 2023 г. получено более 600 ответов на запросы с сайта Росреестр.

Выданы 305 справки  (о проживании, по земле, на получение субсидии и возврат коммунальных услуг, на получение детского пособия  и т.д.).

В ведении администрации находится 1721,4 га. земли. У населения имеется  158 гол. КРС, из них коров 79 гол., овцы-козы 268 гол., лошадей 9 гол., птицы 1103 гол., пчелосемей 333. В поселении находится:
- 1 КФХ, который в основном занимается животноводством.

- одно общеобразовательное учреждение: МОУ «Себеусадская средняя общеобразовательная школа»; 

- 3 магазина ПК «Моркинское Райпо», 5 частных магазинов;

- 1 ветеринарный пункт (д.Себеусад);

- 3 СДК (д.Изи Кугунур, д.Весьшурга, д.Тыгыде Морко);

- 4 библиотеки (д.Изи Кугунур, д.Весьшурга, д.Себеусад, д.Тыгыде Морко);

- 3 ФАП (д.Большой Кожлаял, д.Изи кугунур, д.Весьшурга). 

  Руководителем администрации за год принято 129 постановлений.

Прокуратурой Моркинского района и Межрайонной природоохранной прокуратурой на НПА администрации поступило 8 протеста и 11 представлений. Все протесты и представления рассмотрены в срок и предоставлены ответы в прокуратуру.  Также от них же поступило 14 запросов о предоставлении различных информации, на которые своевременно даны ответы.

Работа администрации по решению вопросов местного значения осуществляется в постоянном взаимодействии с депутатами Себеусадского сельского поселения, с администрацией Моркинского района, старостами населенных пунктов, жителями сельского поселения, руководителями предприятий, организаций и учреждений, расположенных на территории сельского поселения, индивидуальными предпринимателями.     

     В течении 2023 года по 518 Федеральному Закону от 30.12.2020г в рамках наполнения ЕГРН активно велась работа по выявлению правообладателей ранее учтенных объектов недвижимости в целях государственной регистрации права собственности на объекты недвижимости, права на которые в Едином государственном реестре недвижимости не зарегистрированы. Работа по выявлению правообладателей осуществляется в отношении земельных участков, зданий, сооружений, объектов незавершенного строительства, помещений.

Согласно составленным графикам проведения собрания граждан в 24 населенных пунктах за год проведено 46 собраний граждан по вопросам противопожарной безопасности, безопасности от мошенников, терроризма и экстремизма, вопросы благоустройства населенных пунктов, вопросы профилактики ГЛПС, клещевого энцефалита, бешенства, ремонт колодцев, о предоставлении субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг, уличного освещения населенных пунктов, о вакцинации от гриппа т. д.  

Особое внимание уделяется уличному освещению населенных пунктов. По мере поступления заявок от жителей населенных пунктов своевременно меняются лампочки, устанавливаются светильники.
В тесном контакте администрация сельского поселения работает с руководителями предприятий, учреждений, предпринимателями. Ежемесячно главой администрации проводятся совещания старостами населенных пунктов, где рассматриваются вопросы, связанные с жизнедеятельностью населения. Решаются вопросы благоустройства и противопожарного состояния населенных пунктов, вопросы соблюдения санитарных правил, антитеррористической защищенности, итоги отопительного сезона, ликвидации несанкционированных свалок. 

В населенных пунктах поселения имеются 19 территориальных общественных самоуправлений, где избраны председатели. Председатели ТОС решают вопросы благоустройства и противопожарного состояния населенных пунктов, благоустройства кладбищ, свалок ТБО, родников. Ведут контроль за соблюдением пожарной безопасности, за обеспечением хозяйств первичными средствами пожаротушения. Организовывают круглосуточное дежурство населенных пунктов. Силами населения совместно с председателями ТОС отремонтированы дороги до населенных пунктов д. Малый Кожлаял, протяженностью 1,6 км. до ул. Школьная д. Большой Кожлаял 0,3 км, д. Апанаево - 0,2 км., до д. Смычка, протяженностью 1,2 км. Также за счет средств местного бюджета и жетелей д. Себеусад по ул. Новая отремонтирована уличная дорожная сеть. Отремонтирована проезжая часть до МОУ «Себеусадская средняя общеобразовательная школа» протяженностью 300 м.
Ведется определенная работа по благоустройству и санитарной очистке населенных пунктов, ликвидации несанкционированных свалок. В течении 2023 года ликвидировано 9 несанкционированных свалок, а именно в населенных пунктах: д. Большой Кожлаял, д. Тыгыде Морко, д. Янгушево, д. Смычка, д. Себеусад, д. Чодрасола, д. Весьшурга, д. Немецсола, д. Нурумбал. В 7 населенных пунктах обустроены специальные места для забора воды специальной техникой воды с твердым покрытием. Отремонтировано административное здание Себеусадской сельской администрации за счет местного бюджета. Большая работа проведена по предотвращению распространения борщевика Сосновского на территории сельского поселения.

Большое внимание администрацией сельского поселения уделяется зимнему содержанию дорог в населенных пунктах. Заключены договора с 5 частными лицами. 
В деятельность администрации входит работа по гражданской обороне и чрезвычайных ситуации. Все поставленные задачи выполнены. Председателем КЧС издано 10 распоряжений, такие как о введении в режим повышенной готовности, об установлении особого противопожарного режима, по обеспечению безопасности на водных объектах, о мерах по подготовке к безаварийному пропуску весеннего половодья. Участвовали в  месячнике безопасности детей. Также участвовали в акции «Чистый берег». 

 Проведен подворный обход граждан, многодетных семей, людей, злоупотребляющих спиртные напитки, одиноких престарелых и инвалидов, которые входят в группу риска. Где вручались рекомендации по противопожарной безопасности под роспись. 
Работает представительный орган, который с сентября 2019 года  состоит из 10 депутатов,  на который возложена большая ответственность. Депутатский корпус за год провел 5 заседаний, где принято 41 решений.  Все проекты и уже утвержденные нормативные правовые акты проходят антикоррупционную экспертизу в администрации, а также направляются в прокуратуру Моркинского района. Обсуждали такие важнейшие вопросы, как исполнение бюджета поселения за 2023 год, вносили изменения в Правила землепользования и застройки, в Положение о бюджетном процессе. Утвердили Положения о порядке назначения и проведения собраний, о порядке назначения и проведения конференций граждан, о муниципальном контроле в сфере благоустройства, лесном, жилищном контроле, в области охраны и использования особо охраняемых природных территорий.
Нормативно-правовые акты, принятые депутатами призваны регулировать отношения в социально-экономической деятельности, защищать права человека и обеспечивать законность. Всегда находилось понимание в решении многих вопросов. 
       Для удобства жителей в администрации сельского поселения работает специалист МФЦ, который оказывает помощь в оформлении документов на выдачу и замену паспорта, регистрацию по месту жительства, оформление пособий и социальных выплат населению, а также услуги по пенсионному фонду, регистрация граждан на гос.услугах и многое другое.
Воинский учет.

Администрацией ведется исполнение отдельных государственных полномочий в части ведения воинского учета в соответствии с требованиями закона РФ «О воинской обязанности и военной службе». В деятельность администрации поселения входит осуществление воинского учета. Ведется постановка и снятие с учета граждан пребывающих в запасе и граждан, подлежащих призыву на военную службу. Осуществляется контроль за соблюдением ГПЗ правил воинского учета. Проводится контроль за изменением личных данных ГПЗ. Все сведения и информации направляются в ВК Моркинского района. Самым значимым событием 2022 года стала мобилизация граждан, пребывающих в запасе. 15 жителей нашего поселения задействованы в специальной военной операции на Украине. 


                 Информационное обеспечение.

    Вся работа администрации открыта для жителей поселения. Информационным источником для изучения деятельности администрации является официальный сайт  в сети Интернет и газета «Моркинская земля», где можно ознакомиться с нормативно-правовыми актами, получить подробную информацию о работе Совета депутатов, администрации и учреждений нашего поселения. С 01 октября 2023 года деятельность работы администрации поселения и Совета народных депутатов освящается на официальных страницах в социальных сетях Одноклассники, Вконтакте, где также можно ознакомиться с событиями в жизни поселения, узнать о достигнутых результатах и возникающих проблемах. Надеюсь, что все эти ресурсы позволяют нам сделать работу администрации более понятной и открытой.
Организация благоустройства территории поселения.
  Одним из направлений деятельности администрации сельского поселения являются вопросы санитарного состояния и благоустройства населенных пунктов.   На сегодняшний день в селах, которые входят в Себеусадское сельское поселение, существуют и активно работают территориальные общественные сообщества, которые совместно с сотрудниками Администрации решают наболевшие вопросы. В каждом населенном пункте всегда найдутся свои неотложные нужды и запросы. На помощь приходят инициативные, болеющие за общее дело люди, неравнодушные к прошлому, настоящему и будущему своей малой Родины. По инициативе председателя ТОС д. Большой Кожлаял и д. Апанаево с силами жителей населенных пунктов обустроен доска памяти участников ВОВ.
Все, что сделано на территории поселения – это итог совместных усилий администрации, Собрания депутатов, председателей ТОС, предприятий, организаций и учреждений, расположенных на территории поселения и труда наших жителей. 

Глава Себеусадской

сельской администрации:                                       В.И.Михайлов
