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28 июля  2023 г. 

№ 16-рл
О внесении изменений в Порядок применения к муниципальным служащим Кузнецовской сельской администрации взысканий за совершение коррупционных правонарушений
В соответствии с Федеральным законом от 10.07.2023 №286-ФЗ  внесены изменения на отдельные пункты Федерального закона от 02 марта 2007 г. № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации»

1.  Пункт 4 Порядка применения к муниципальным служащим Кузнецовской сельской администрации взысканий за совершение коррупционных правонарушений, утвержденного распоряжением Кузнецовской сельской администрации от 23 апреля 2012 г. № 7-рл «Об утверждении порядка применения к муниципальным служащим Кузнецовской сельской администрации взысканий за совершение коррупционных правонарушений»  (с измен. от 18.07.2016 № 18-рл) дополнить частью 4.1 следующего содержания:
«Муниципальный служащий освобождается  от ответственности за несоблюдение ограничений и запретов, требований о предотвращении или об урегулировании конфликта интересов и неисполнение обязанностей, установленных настоящим Федеральным законом и другими федеральными законами в целях противодействия коррупции, в случае, если несоблюдение таких ограничений, запретов, требований, а также неисполнение таких обязанностей признается следствием не зависящих от него обстоятельств в порядке, предусмотренном частями 3-6 статьи 13 Федерального закона от 25 декабря 2008 года №273-ФЗ « О противодействии коррупции».
2. Настоящее распоряжение вступает в силу с момента его подписания.
Глава Кузнецовской 

сельской администрации                                                        О.В. Избанова
