Малое и среднее предпринимательство

Информация для малого и среднего предпринимательства
По состоянию на 01.01.2022 года муниципального имущества, используемого в целях предоставления его во  владение и в пользование на долгосрочной основе субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства на территории муниципального образования нет.

Информация размещается на основании пункта 2 статьи 19 Федерального закона от 24.07.2007 № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации».
На территории Шалинского сельского поселения зарегистрировано 5 субъектов малого предпринимательства, из них 5 индивидуальных предпринимателей.

Федеральные статистические наблюдения за деятельностью субъектов малого и среднего предпринимательства в разрезе Моркинского муниципального района проводятся выборочно путем ежемесячных и (или) ежеквартальных обследований деятельности малых и средних предприятий. 
Информация о реализации государственных и муниципальных программ для субъектов малого и среднего предпринимательства
С государственной программой «Развитие предпринимательства в Республике Марий Эл» можно ознакомиться на сайте Правительства Республики Марий Эл по адресу: http://mari-el.gov.ru/government/Pages/main.aspx/.
Сведения о количестве субъектов малого и среднего предпринимательства на территории Шалинского сельского  поселения, об их классификации по видам экономической деятельности на 01.01.2022 года
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Иные сведения финансово-экономического состояния субъектов малого и среднего предпринимательства отсутствуют.

 

