Житель п. Юрино привлечен к уголовной ответственности за преступления против безопасности движения и эксплуатации транспорта.
 
Горномарийский районный суд рассмотрел уголовное дело в отношении 40-летнего жителя п. Юрино. Он признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 264.1 УК РФ (управление механическим транспортным средством (мопедом) лицом, находящимся в состоянии опьянения, подвергнутым административному наказанию за управление транспортным средством в состоянии опьянения).
В судебном заседании установлено, что в мае 2023 года виновное лицо, находясь в состоянии алкогольного опьянения, управлял механическим транспортным средством (мопедом) и был остановлен сотрудниками ОГИБДД МО МВД России «Козьмодемьянский» в одном из населенных пунктов. При этом, виновный ранее был подвергнут административному наказанию за управление транспортным средством в состоянии опьянения.
Надзор за расследованием по делу осуществляла прокуратура Юринского района.
Подсудимый свою вину в совершении преступления признал полностью.
Суд с учетом позиции государственного обвинителя приговорил его к наказанию в виде штрафа в размере 200 000 рублей с лишением права заниматься деятельностью, связанной с управлением транспортными средствами на срок 2 года.
Приговор вступил в законную силу.


Помощник прокурора района 				                К.М. Бетуганов
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