Аналитическая записка о состоянии потребительского рынка

Республики Марий Эл за январь - июль 2022 года

В январе - июле 2022 года оборот розничной торговли Республики
Марий Эл составил более 66,4 млрд. рублей, что в сопоставимых ценах
на 6,3% меньше января - июля 2021 года.
Снижение оборота розничной торговли вызвано уменьшением продажи непродовольственных товаров – 85,8% к январю - июлю 2021 года и незначительным увеличением продажи продовольственных товаров - 101,4% к соответствующему периоду прошлого года.
В структуре оборота розничной торговли удельный вес пищевых продуктов в январе - июле 2022 года составил 55,0%, непродовольственных товаров - 45,0%.
В разрезе форматов торговли наиболее активное развитие продаж отмечалось в стационарной торговле. В январе - июле 2022 года торгующие организации и индивидуальные предприниматели, осуществляющие деятельность вне рынка, формировали 97,5% оборота розничной торговли, розничные рынки и ярмарки - 2,5%, на которых продано товаров на сумму около 1,7 млрд. рублей.
Стоит отметить, что продажа товаров на рынках и ярмарках
в январе-июле 2022 года уменьшилась - 95,4% к январю - июлю 2021 года, что повлияло на снижение общего оборота розничной торговли в целом.
Отмечается рост продаж непродовольственных товаров 
по следующим группам товаров: автомобили легковые (июль 2022 г.
к июню 2022 г. - 150,8%); крупная бытовая техника - холодильники, морозильники, стиральные машины, телевизоры (138,5%); мебель (125,6%); компьютеры (114,9%); газовое моторное топливо (112,1%), бензины автомобильные (111,3%); строительные материалы (105,7%); дизельное топливо (104,1%); изделия, применяемые в медицинских целях, ортопедические изделия (103,7%).
Оборот общественного питания по республике за январь - июль
2022 года составил около 3,6 млрд. рублей, что в сопоставимых ценах
на 4,1% выше уровня января - июля прошлого года.
Населению республики оказано платных услуг за январь - июль
2022 года на сумму более 15,8 млрд. рублей, что в сопоставимых ценах
на 1,7% меньше по сравнению с январем - июлем 2021 года, в том числе бытовых услуг на сумму более 1,4 млрд. рублей.
В структуре объема платных услуг населению за январь - июль 
2022 года наблюдается снижение спроса на: услуги гостиниц 
и аналогичные услуги по предоставлению временного жилья - 82,7%, услуги специализированных коллективных средств размещения - 91,0%, юридические услуги - 91,7%, ветеринарные услуги - 93,5%, медицинские услуги - 93,9%, услуги учреждений культуры - 94,1%, услуги почтовой связи и курьерские услуги - 94,7%, коммунальные услуги - 96,8%, телекоммуникационные услуги - 97,1%, бытовые услуги - 99,5%, услуги физической культуры и спорта - 99,9% к январю - июлю 2021 года. 
В целом сфера бытовых услуг населению оказанных в январе - июле 2022 года незначительно снизилась - 99,5% к соответствующему периоду прошлого года, на что повлияло значительное снижение спроса на услуги ремонта и пошива швейных, меховых и кожаных изделий, головных уборов и изделий текстильной галантереи, ремонт, пошив и вязание трикотажных изделий - 83,8%, услуги по аренде, лизингу и прокату - 89,3%, ритуальные услуги - 90,8%, парикмахерские и косметические услуги - 91,5%, услуги по ремонту, окраске и пошиву обуви - 91,9% 
к январю - июлю 2021 года.
