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	ПУНЧАЛ
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Четвертый созыв


XXV (очередная)  сессия 



от 30 сентября 2022 года № 200



О внесении дополнения в Правила благоустройства территории муниципального образования «Марийское сельское поселение»



В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 г. № 131-ФЗ   «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», со ст.4 Федерального закона от 10.12.1995 № 196-ФЗ «О безопасности дорожного движения», статьей 13 Федерального закона от 27.12.2018 года №498-ФЗ «Об ответственном обращении с животными и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», Уставом Марийского сельского поселения, Собрание депутатов Марийского сельского поселения р е ш и л о:
1. Внести в решение Собрания депутатов Марийского сельского поселения от 22.12.2017 № 184 «Об утверждении Правил  благоустройства территории Марийского сельского поселения» внести дополнения:
1.1. часть II Правил дополнить пунктом 2.8.1 следующего содержания:
«2.8.1. Выгул домашних животных должен осуществляться на площадках для выгула животных, разрешенных решением органа местного самоуправления при условии обязательного обеспечения безопасности граждан, животных, сохранности имущества физических лиц и юридических лиц.
Площадки для выгула животных размещаются за пределами санитарной зоны источников водоснабжения первого и второго поясов в парках, лесопарках, иных территориях общего пользования.
Расстояние от границы площадок для выгула животных до окон жилых
и общественных зданий должно быть не менее 40 метров.
Размеры площадок для выгула животных не должны превышать 600 кв. м.
На территориях площадок для выгула животных устанавливаются ограждение, специальное тренировочное оборудование, навес в части площадки, предназначенной для владельцев собак, скамьи, урны, ящик для одноразовых пакетов с фекальной урной, осветительное оборудование, информационный стенд.
	Ограждение площадки следует выполнять из легкой металлической сетки высотой не менее 1,5 м. При этом следует учитывать, что расстояние между элементами и секциями ограждения, его нижним краем и землей не должно позволить животному покинуть площадку или причинить себе травму.
На территории площадки должен быть установлен информационный стенд с правилами пользования площадкой.
	Покрытие площадки для выгула животных должно иметь ровную поверхность, обеспечивающую хороший дренаж, не травмирующую конечности животных (газонное, песчаное, песчано-земляное), а также быть удобным для регулярной уборки и обновления.
Поверхность части площадки, предназначенной для владельцев животных, должна быть с твердым или комбинированным видом покрытия (плитка, утопленная в газон и др.).
Подход к площадке следует оборудовать твердым видом покрытия. 
	Места для размещения площадок, на которых разрешен выгул животных, определяются решением уполномоченного органа.
	Благоустройство и содержание площадок для выгула животных, являющихся общим имуществом в многоквартирном доме, производят собственники помещений в многоквартирном доме либо лицо, ими уполномоченное. 
В иных случаях благоустройство и содержание площадок для выгула животных осуществляется уполномоченным органом за счет средств бюджета.
	В перечень видов работ по содержанию площадок для выгула животных допускается включать:
- содержание покрытия в летний и зимний периоды, в том числе:
очистку и подметание территории площадки;
мойку территории площадки;
посыпку и обработку территории площадки противогололедными средствами, безопасными для животных (например, песок и мелкая гравийная крошка);
текущий ремонт;
- содержание элементов благоустройства площадки для выгула животных,
в том числе:
наполнение ящика для одноразовых пакетов;
очистку урн;
текущий ремонт.».

1.2. раздел 4 Правил дополнить пунктом 4.4 следующего содержания:
«4.4. В полосе отвода дороги, в том числе на разделительной полосе и обочинах, не допускается размещать посторонние предметы, не являющиеся элементами обустройства и не имеющие отношения к организации движения, а также наносить на проезжую часть и элементы обустройства дороги изображения, которые могут быть приняты за дорожные знаки или иные технические средства организации дорожного движения, либо могут снижать их видимость или эффективность, либо ослеплять участников движения или отвлекать их внимание, создавая тем самым опасность для дорожного движения.
Не допускается размещать на знаках, на их оборотной стороне, светофорах и опорах, на которых они расположены, на путепроводах и надземных пешеходных переходах наружную рекламу, средства наружной рекламы и другие приспособления (устройства), не имеющие отношения к организации движения и не относящиеся к специальным техническим средствам, которые работают в автоматическом режиме и имеют функции фото- и киносъемки, видеозаписи, для обеспечения контроля за дорожным движением.»
2.Настоящее решение подлежит размещению на странице Марийского сельского поселения официального сайта Мари-Турекского муниципального района Республики Марий Эл в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».
	3.Настоящее решение вступает в силу после его официального опубликования (обнародования).



Глава Марийского сельского поселения,
Председатель Собрания депутатов                                                 И.З.Халитов
	

