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О внесении изменений в Правила землепользования и застройки 
Городского поселения Сернур

В соответствии с Федеральным законом от 6 октября 2003г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Градостроительным кодексом Российской Федерации, Уставом Городского поселения Сернур, 

Собрание депутатов Городского поселения Сернур решает: 

1. Внести в Правила землепользования и застройки Городского поселения Сернур, утвержденные решением Собрания депутатов муниципального образования «Городское поселение Сернур» от 21 марта 2013 года № 121 (в редакции решения Собрания депутатов Городского поселения Сернур от 16.03.2021 г. № 109), следующие изменения:

1.1. В статье 27:
а) часть 1 дополнить пунктом 7 следующего содержания:

«7) обнаружение мест захоронений погибших при защите Отечества, расположенных в границах муниципального образования;»;

б) часть 2 дополнить пунктом 4.1 следующего содержания:

«4.1) органами местного самоуправления в случаях обнаружения мест захоронений погибших при защите Отечества, расположенных в границах муниципального образования;»;

в) дополнить частью 2.2. следующего содержания:

«2.2. Внесение изменений в правила землепользования и застройки в связи с обнаружением мест захоронений погибших при защите Отечества, расположенных в границах муниципальных образований, осуществляется в течение шести месяцев с даты обнаружения таких мест, при этом проведение общественных обсуждений или публичных слушаний не требуется.».
2. Настоящее решение вступает в силу после его обнародования. 

Глава Городского поселения Сернур                                           А.А. Макматов
