Ключевые показатели эффективности функционирования антимонопольного комплаенса                                                                                    в Министерстве финансов Республики Марий Эл

Ключевые показатели эффективности функционирования антимонопольного комплаенса в Министерстве финансов Республики 
Марий Эл (далее - Министерство):
количество нарушений Министерством антимонопольного законодательства;
доля проектов нормативных правовых актов Республики Марий Эл, разработанных Министерством, в которых выявлены риски нарушения антимонопольного законодательства;
[bookmark: _GoBack]доля нормативных правовых актов Республики Марий Эл, разработанных Министерством, в которых выявлены риски нарушения антимонопольного законодательства;
доля сотрудников Министерства, в отношении которых проведены обучающие мероприятия по антимонопольному законодательству и антимонопольному комплаенсу.
Расчет ключевых показателей эффективности функционирования антимонопольного комплаенса в Министерстве осуществляется в соответствии с Методикой расчета ключевых показателей эффективности функционирования в федеральном органе исполнительной власти антимонопольного комплаенса, утвержденной приказом ФАС России от 05.02.2019 № 133/19 «Об утверждении методики расчета ключевых показателей эффективности функционирования в федеральном органе исполнительной власти антимонопольного комплаенса».
