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 От  13 декабря  2022  года   №  94
О внесении изменения в Порядок предоставления субсидий, в том числе грантов в форме субсидий, юридическим лицам (за исключением субсидий государственным (муниципальным) учреждениям), индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам - производителям товаров, работ, услуг из бюджета Казанского сельского поселения Сернурского муниципального района Республики Марий Эл, утвержденный постановлением Казанской сельской администрации 
от 31 мая 2021 года № 36

Руководствуясь Постановлением Правительства РФ от 18 сентября 2020 года № 1492 «Об общих требованиях к нормативным правовым актам, муниципальным правовым актам, регулирующим предоставление субсидий, в том числе грантов в форме субсидий, юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам - производителям товаров, работ, услуг, и о признании утратившими силу некоторых актов Правительства Российской Федерации и отдельных положений некоторых актов Правительства Российской Федерации», Уставом Казанского сельского поселения, Казанская сельская администрация постановляет:


1. Внести в Порядок предоставления субсидий, в том числе грантов в форме субсидий, юридическим лицам (за исключением субсидий государственным (муниципальным) учреждениям), индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам - производителям товаров, работ, услуг из бюджета Казанского сельского поселения Сернурского муниципального района Республики Марий Эл, утвержденный постановлением Казанской сельской администрации от 31 мая 2021 года № 36 (в ред. Пост. № 78 от 15.11.2021 г. , № 80 от 06.09.2022 г.), следующее изменение:

1.1. пункт 3.2 изложить в следующей редакции: 

«3.2. Результаты предоставления субсидии должны быть конкретными, измеримыми, с указанием в соглашениях точной даты завершения и конечного значения результатов (конкретной количественной характеристики итогов), а также соответствовать типам результатов предоставления субсидии, определенным в соответствии с установленным Министерством финансов Российской Федерации порядком проведения мониторинга достижения результатов предоставления субсидии.».

2. Настоящее постановление вступает в силу после его официального обнародования.

       Глава Казанской

сельской администрации                                                       О.П.Логинова

