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ИНФОРМАЦИЯ

о результатах инвестиционной деятельности предприятий топливно-энергетического комплекса за 1 квартал 2023 года
За 1 квартал 2023 года предприятиями топливно-энергетического комплекса Республики Марий Эл на новое строительство, техническое перевооружение и реконструкцию объектов электро- и теплоэнергетики направлено 207,8 млн. рублей.
В рамках инвестиционной программы филиалом ПАО «Россети Центр и Приволжье» - «Мариэнерго» выполнена модернизация подстанции напряжением 110 кВ Звенигово с установкой дуговой защиты. Проведены работы по модернизации подстанций напряжением 110 кВ Данилово                        и Илеть с установкой оборудования систем телемеханики и связи. Также выполнены работы по модернизации воздушной линии электропередачи напряжением 10/0,4 кВ и комплектной трансформаторной подстанции                     с заменой провода и опор в п. Знаменский Медведевского района.                            По решению Звениговского районного суда приобретен в собственность бесхозяйный объект электросетевого хозяйства в п. Илеть Звениговского района. Проведены работы по технологическому присоединению новых потребителей. 

МУП «Йошкар-Олинская ТЭЦ-1» выполнена замена оборудования                 в распределительных устройствах напряжением 6(10) кВ в трех трансформаторных подстанциях   г. Йошкар-Олы. Также проведены работы       по реконструкции участков тепловых сетей по г. Йошкар-Оле.  Построена газопоршневая электростанция на территории котельной в Заречном районе.
ООО «Волжская сетевая компания» построено 2998 метров воздушной линии электропередачи напряжением 0,4 кВ в п. Красногорский Звениговского района и 930 метров - в г. Волжске. Также проведена работа по реконструкции воздушной линии электропередачи напряжением 0,4 кВ                в п. Красногорский Звениговского района.
АО «Энергия» выполнено новое строительство воздушных линий электропередачи напряжением 10 кВ в Звениговском, Медведевском районах и в г. Козьмодемьянске.
Филиалом «Марий Эл и Чувашии» ПАО «Т Плюс» начаты работы             по техническому перевооружению мазутного хозяйства Йошкар-Олинской ТЭЦ-2 в соответствии с требованиями ФНиП в области промышленной безопасности от 15.12.2020 № 529 «Правила промышленной безопасности складов нефти и нефтепродуктов» и продолжены работы по модернизации тепловой сети с увеличением диаметра. 
Реализация мероприятий в топливно-энергетическом комплексе позволяет поддерживать существующие электро- и теплосети 
в работоспособном состоянии и повышать надежность и качество энергоснабжения потребителей.
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