Объявление о повторном собрании собственников земельного участка - кадастровый номер 12:08:0000000:1236
В соответствии со ст. 14, 14.1. ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» № 101 от 24.07.2002 года, Кужмаринская сельская администрация Советского муниципального района Республики Марий Эл, извещает собственников земельных долей — участников общей долевой собственности на земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения, кадастровый номер 12:08:0000000:1236, о проведении по предложению инициативной группы собственников земельных долей повторного общего собрания участников общей долевой собственности на указанный земельный участок с повесткой дня:
1.  Об избрании председателя и секретаря общего собрания;
2.  Об избрании членов счетной комиссии для подсчета голосов;
3. О расторжении договора аренды земельного участка при множественности лиц на стороне Арендодателя от 15 октября 2013 года.
[bookmark: _GoBack]Общее собрание участников долевой собственности, созванное на 07 марта 2023 года, не состоялось по причине отсутствия кворума, собрание не правомочно было принимать решения по вопросам повестки дня.
Повторное собрание участников долевой собственности состоится 18 апреля 2023 года в 10 ч. 30 мин. по местному времени в здании Дома культуры, расположенном по адресу: Республика Марий Эл, Советский район, д. Кельмаксола, ул. Ермакова, д. 22. Время начала регистрации участников собрания:  09 ч. 00 мин.






