ПЕРЕЧЕНЬ
документов, необходимых для предоставления субсидий из республиканского бюджета 
Республики Марий Эл по возмещению части прямых понесенных затрат на создание и (или) модернизацию объектов агропромышленного комплекса

а) Заявка на участие в отборе на предоставление субсидии из республиканского бюджета Республики Марий Эл по возмещению части прямых понесенных затрат на создание и (или) модернизацию объектов агропромышленного комплекса (далее - заявка) по форме согласно приложению № 1 к настоящим Правилам;
б) Выписка из Единого государственного реестра юридических лиц или выписка из Единого государственного реестра индивидуальных предпринимателей (по собственной инициативе). В случае если претендентом не представлена данная выписка, Министерство запрашивает ее самостоятельно в порядке межведомственного информационного взаимодействия;
в) Копии документов, подтверждающих права собственности, постоянного (бессрочного) пользования, пожизненного наследуемого владения или аренду сроком на 5 лет и более на земельный(ые) участок(ки), на котором(ых) расположены созданные и (или) модернизированные объекты агропромышленного комплекса, зарегистрированные в установленном законодательством Российской Федерации порядке;
г) Копия разрешения на строительство объекта - при создании объекта;
д) Копия сводного сметного расчета стоимости объекта и (или) копия уточненного сводного сметного расчета в случаях, когда фактический объем понесенных затрат по инвестиционному проекту отличается от сводного сметного расчета;
е) Копия утвержденной проектной документации;
ж) Копия положительного заключения экспертизы на проектную документацию объекта, выданного уполномоченным на проведение государственной экспертизы проектной документации и результатов инженерных изысканий органом исполнительной власти Республики Марий Эл или подведомственным этому органу государственным учреждением по месту расположения земельного участка, или копия письма соответствующего органа, уполномоченного на проведение государственной экспертизы проектной документации в Республике Марий Эл, об отсутствии необходимости проведения обязательной государственной экспертизы проектной документации;
з) Копии следующих договоров:
договоры на выполнение строительных работ;
договоры на выполнение монтажных работ;
договоры на технологическое присоединение к тепловым, энерго- и водным ресурсам;
договоры на поставку специальной техники и оборудования;
и) Копии платежных документов, подтверждающих оплату обязательств по договорам, указанным в подпункте «з» настоящего пункта;
к) Копии актов о приемке выполненных работ по форме N КС-2 и копии справок о стоимости выполненных работ и затрат по форме N КС-3;
л) Копии накладных и (или) универсальных передаточных документов, и (или) иных документов, подтверждающих приобретение специальной техники и оборудования, выполнение работ, оказание услуг;
м) При оплате строительных материалов:
копии договоров на поставку строительных материалов, копии платежных документов, подтверждающих оплату строительных материалов;
копии товарных накладных и (или) универсальных передаточных документов, подтверждающих приобретение строительных материалов;
копии документов на передачу строительных материалов подрядчику - исполнителю строительных работ (при наличии);
н) При проведении работ хозяйственным способом:
копия приказа о назначении ответственных лиц, графика проведения работ хозяйственным способом;
копии актов выполненных работ;
копии расчетно-платежных ведомостей на выплату заработной платы и (или) других первичных бухгалтерских документов, отражающих начисление и выплату заработной платы;
о) При приобретении импортной специальной техники и оборудования за иностранную валюту:
копия контракта на приобретение импортной специальной техники и оборудования импортной специальной техники и оборудования;
копии платежных документов, подтверждающих оплату импортной специальной техники и оборудования;
копии свифтовых сообщений о подтверждении перевода валюты;
копии грузовых таможенных деклараций;
п) Копия разрешения на ввод объекта в эксплуатацию - при создании объекта;
р) Копия акта о приеме-сдаче отремонтированных, реконструированных, модернизированных объектов основных средств по форме N ОС-3 - при модернизации объекта;
с) Расчет размера субсидии из республиканского бюджета Республики Марий Эл по возмещению части прямых понесенных затрат на создание и (или) модернизацию объектов агропромышленного комплекса по форме согласно приложению № 2 к Правилам.
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