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24 ноября 2023 г.

Назад в СССР: Молодежный совет регионального ОСФР провел викторину для посетителей Центра общения старшего поколения в Оршанке
В Центре общения старшего поколения в поселке Оршанка Республики Марий Эл прошла викторина «Назад в СССР». Организовали викторину активисты Молодежного совета регионального Отделения СФР. 

Тридцать пенсионеров с радостью и воодушевлением вспоминали времена своей молодости: мечты, привычки, цены и быт времен Советского союза. Кроме вопросов о жизни советских людей организаторы подготовили и вопросы о культуре, истории, религии марийского народа. Посетители Центра показали отличные знания по всем темам. 

Кроме викторины гости Центра исполнили душевные песни под баян, приняли участие в спортивной разминке. Завершилось мероприятие вручением грамот и подарков по результатам викторины, а также чаепитием.
«Мы с удовольствием провели время с представителями старшего поколения. Они заряжают таким позитивом и энергией, с ними так интересно, что мы решили продолжить взаимодействие с Центрами общения и в других районах республики», – отметила председатель Молодежного совета ОСФР Зухра Помыткина.
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