Информация
о состоянии окружающей среды и об использовании природных ресурсов на территории Чендемеровского сельского поселения

Органы местного самоуправления являются субъектами природоохранной деятельности, и согласно ст. 1 Федерального закона
«Об охране окружающей среды» осуществляют деятельность, направленную на сохранение и восстановление природной среды, рациональное использование и воспроизводство природных ресурсов, предотвращение негативного воздействия хозяйственной и иной деятельности на окружающую среду и ликвидацию ее последствий.

В целом экологическая ситуация в Чендемеровском сельском поселении благоприятна. На территории поселения отсутствуют высокотоксичные производства, уровень загрязнения воды, почвы и воздуха не превышает предельно допустимых нормативов.
Основными источниками загрязнения окружающей среды в поселении являются автотранспорт и твёрдые бытовые отходы (далее ТБО).
Ежегодное увеличение количества автотранспорта неизбежно приводит
к увеличению выбросов загрязняющих веществ в атмосферу. Автодорожная сеть поселения представлена дорогами федерального, регионального
и местного значения.
По-прежнему серьезную озабоченность вызывают состояние сбора, утилизации и захоронения бытовых отходов. Для решения проблемы обращения с отходами Чендемеровская сельская администрация начата работа по обустройству населенных пунктов поселения контейнерными площадками сбора ТБО. Также постановлением Чендемеровской сельской администрации утвержден реестр мест (площадок) накопления твердых коммунальных отходов на территории Чендемеровского сельского поселения.
Действующих объектов специального назначения – скотомогильников и полигонов сбора ТБО на территории сельского поселения не имеется.
На территории сельского поселения имеется 5 водозаборных скважины, снабжающих население водой. Также население использует частные скважины и колодцы. Запасов подземных вод достаточно
для обеспечения водой жителей всех населенных пунктов сельского поселения.
Для решения проблем по благоустройству населенных пунктов поселения решением Собрания депутатов Чендемеровского сельского поселения от 21 июля 2022 г. № 220 утверждены правила благоустройства территории Чендемеровского сельского поселения.
Комплексное решение проблемы окажет положительный эффект
на санитарно-эпидемиологическую обстановку, предотвратит угрозу жизни
и безопасности граждан, будет способствовать повышению уровня их комфортного проживания.
Чендемеровской сельской администрацией с привлечением общественности проводится:
· дважды в год (весной и осенью) мероприятия по благоустройству территории населенных пунктов;
· работа с населением по недопущению образования несанкционированных свалок, загрязнения территории бытовыми отходами, захламлению личных дворовых и прилегающих к ним территорий, а также сжиганию травянисто-кустарниковой растительности;
· информирование населения об экологической безопасности
и недопущении нанесения вреда окружающей среде на сельских сходах, личных беседах и путем размещения информации на официальном сайте
в информационно-коммуникационной сети «Интернет».
