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                                           ОБ ИСПОЛНЕНИИ БЮДЖЕТА

ГОРОДСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ СЕРНУР СЕРНУРСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА РЕСПУБЛИКИ МАРИЙ ЭЛ                                ЗА 2021 ГОД
Собрание депутатов Городского поселения Сернур Сернурского муниципального района Республики Марий Эл решает:

I. Утвердить отчет об исполнении бюджета городского поселения Сернур Сернурского муниципального района Республики Марий Эл за 2021 год по доходам в сумме 28101,7 тыс. рублей и по расходам в сумме 26672,2 тыс. рублей, с превышением доходов над расходами (профицит) бюджета городского поселения Сернур Сернурского муниципального района Республики Марий Эл в сумме 1 429,6 тыс. рублей и со следующими показателями:
по доходам бюджета городского поселения Сернур Сернурского муниципального района Республики Марий Эл за 2021 год по кодам классификации доходов бюджетов согласно приложению № 1 к настоящему Решению;

по доходам бюджета городского поселения Сернур Сернурского муниципального района Республики Марий Эл за 2021 год по кодам видов доходов, подвидов доходов, классификации сектора государственного управления, относящихся к доходам бюджета городского поселения Сернур, согласно приложению № 2 к настоящему Решению;

по расходам бюджета городского поселения Сернур Сернурского муниципального района Республики Марий Эл за 2021 год по разделам,  подразделам, целевым статьям и группам видов расходов бюджета городского поселения Сернур Сернурского муниципального района Республики Марий Эл за 2021 год согласно приложению № 3 к настоящему решению;

по расходам бюджета городского поселения Сернур Сернурского муниципального района Республики Марий Эл за 2021 год по ведомственной структуре расходов бюджета согласно приложению № 4 к настоящему решению;
по расходам бюджета городского поселения Сернур Сернурского муниципального района Республики Марий Эл за 2021 год по целевым статьям (муниципальным программам и непрограммным направлениям деятельности), группам видов расходов классификации расходов бюджетов согласно приложению № 5;
по источникам финансирования дефицита бюджета городского поселения Сернур Сернурского муниципального района Республики Марий Эл за 2021 год по кодам классификации источников финансирования дефицитов бюджетов согласно приложению № 6  к настоящему решению;

по источникам финансирования дефицита бюджета городского поселения Сернур Сернурского муниципального района Республики Марий Эл по кодам групп, подгрупп, статей, видов  источников финансирования дефицитов бюджетов, классификации операций сектора государственного управления  согласно приложению № 7  к настоящему решению.

II. Настоящее решение и отчет об исполнении бюджета городского поселения Сернур Сернурского муниципального района Республики Марий Эл подлежит опубликованию после его принятия и подписания в установленном порядке.
Глава Городского поселения Сернур

Председатель Собрания депутатов                                            А.А.Макматов
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    тел.8(83633) 9-72-54, факс: 9-79-65, НН/КПП/ОГРН/1212004305/121201001/105120301451     
Собрание депутатов Городского поселения Сернур Сернурского муниципального района
Республики Марий Эл


В соответствии со статьей 17 Положения о бюджетном процессе в Городском поселении Сернур Сернурского муниципального района Республики Марий Эл вношу на рассмотрение Собрания депутатов Городского поселения  Сернур Сернурского муниципального района Республики Марий Эл проект решения «Об исполнении бюджета городского поселения Сернур Сернурского муниципального района Республики Марий за 2021 год».
Представит названный выше проект решения постоянным комиссиям Собрания депутатов и выступит с докладом на XXV сессии главный специалист-бухгалтер Т.В.Волкова.

	Глава Сернурской 
городской администрации                         
	Н.И.Лежнин



Финансово-экономическое обоснование
проекта решения Собрания депутатов Городского поселения Сернур Сернурского муниципального района Республики Марий Эл 

«Об исполнении бюджета городского поселения Сернур Сернурского муниципального района Республики Марий Эл за 2021 год»
     Представленным проектом решения Собрания депутатов Городского поселения  Сернур Сернурского муниципального района Республики Марий Эл утверждается отчет «Об исполнении бюджета городского поселения Сернур Сернурского муниципального района Республики Марий Эл за 2021 год». 
Доходы бюджета составили  28101,8 тыс. рублей,  расходы –                   26 672,2 тыс. рублей,  профицит бюджета – 1429,6 тыс. рублей. Подробное финансово-экономическое обоснование проекта решения приведено в пояснительной записке.
Глава 

 Сернурской городской администрации                                           Н.И.Лежнин
	
	

	
	

	
	

	
	


Перечень 
нормативных правовых актов, отмены, изменения, дополнения 
которых потребует принятие решения Собрания депутатов Городского поселения Сернур Сернурского муниципального района Республики Марий Эл «Об исполнении бюджета городского поселения Сернур Сернурского муниципального района Республики Марий Эл за 2021 год»
 Принятие решения Собрания депутатов  Городского поселения Сернур Сернурского муниципального района Республики Марий Эл  «Об исполнении бюджета городского поселения Сернур Сернурского муниципального района Республики Марий Эл за 2021 год» не потребует изменения, дополнения или принятия новых нормативных актов Сернурской городской администрацией Сернурского муниципального района Республики Марий Эл.
Глава 

Сернурской городской администрации                                           Н.И.Лежнин
Пояснительная записка

к проекту решения Собрания депутатов Городского поселения 

Сернур Сернурского муниципального района Республики Марий Эл

«Об исполнении бюджета городского поселения Сернур Сернурского муниципального района Республики Марий Эл за 2021 год»
       На утверждение вносится проект решения Собрания депутатов  Городского поселения Сернур Сернурского муниципального района Республики Марий Эл  «Об исполнении бюджета городского поселения Сернур Сернурского муниципального района Республики Марий Эл за 2021 год». 
       В 2021 году в бюджет городского поселения Сернур Сернурского муниципального района Республики Марий Эл (далее - бюджет городского поселения Сернур) поступило налоговых и неналоговых доходов в сумме 18772,7 тыс. рублей, что составляет 116,9% уточненных годовых назначений. Бюджет поселения  исполнен с ростом  на 2712,7 тыс. рублей.

Налоговые доходы исполнены в сумме 17158,6 тыс. рублей или 105,9 %           к утвержденному плану. Неналоговые доходы исполнены в сумме 1614,1 тыс. рублей, что составляет 266,3 % уточненных плановых назначений.
В структуре собственных доходов бюджета поселения наибольший удельный вес в поступлениях занимает  налог на доходы физических лиц 61,4%. Доля местных налогов (налог на имущество физических лиц и земельный налог) в общих поступлениях налоговых и неналоговых доходов составляет  – 29,9%. Поступление от продажи земельных участков, находящихся в собственности поселения  составили 273,0 тыс.рублей или 3,5% от собственных доходов. Доходы полученные от арендной платы за имущество составили 939,3 тыс.рублей или 5,0 % от налоговых и неналоговых доходов бюджета поселения.
Безвозмездные поступления составили 9329,1 тыс. рублей или 99,8% уточненных годовых назначений, в том числе:
- субсидии                                                    - 5106,0 тыс. рублей;

- прочие межбюджетные трансферты       - 20,6 тыс. рублей;

- иные межбюджетные трансферты           - 4202,5 тыс. рублей.
В 2021 году финансирование расходов бюджета городского поселения Сернур Сернурского муниципального района Республики Марий Эл произведено в размере 26 672,2 тыс. рублей,  что составило 99,6% годовых назначений.  

В общих расходах бюджета городского поселения Сернур Сернурского муниципального района Республики Марий Эл расходы на оплату труда работников аппарата управления составили 2661,8 тыс. рублей или 10,0 % всех расходов, в том числе профинансировано  за счет налоговых и неналоговых доходов бюджета поселения – 2583,0 тыс. руб. и за счет финансовой помощи из районного бюджета – 78,8 тыс. рублей.
Расходы местного бюджета по разделу 0100 «Общегосударственные вопросы»  составили 7114,5 млн. рублей или 99,3 % к годовым назначениям.

Расходы по разделу «Национальная экономика» составили 6727,7 тыс. рублей или 99,8 % годовых назначений, в т.ч. на:

             - комплексное развитие транспортной инфраструктуры Городского поселения Сернур на 2021-2025 годы"- 2007,0 тыс.рублей,

             - целевые мероприятия в отношении автомобильных дорог общего пользования местного значения в рамках реализации полномочий городского поселения Сернур - 2000,0 тыс. рублей,

            - содержание автомобильных дорог общего пользования местного значения  - 1371,1 тыс. рублей,

- по поддержке проектов и программ развития территории муниципальных образований в Республике Марий Эл, основанных на местных инициативах (проект "Счастливое детство" - обустройство детской площадки по ул. Шабалина в пос. Сернур) – 1104,8 тыс. рублей,
- на выполнение кадастровых работ по подготовке технических планов на бесхозяйные объекты газораспределения, расположенные на территории Республики Марий Эл – 71,6 тыс. рублей.

- на выполнение работ по предотвращению распространения сорного растения борщевика Сосновского – 45,0 тыс. рублей,

- на мероприятия по землеустройству и землепользования, проведения кадастровых работ по образованию земельных участков из невостребованных земельных долей – 128,2 тыс. рублей.
Расходы по разделу «Жилищно–коммунальное хозяйство» составили     12 620,7 тыс. рублей или 99,6% к уточненному годовому назначению, в т.ч. на: 

- уплату взносов на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирных домах – 93,9 тыс. рублей;

- мероприятия в области коммунального хозяйства (бани) – 2100,0 тыс. рублей; 

- программу поддержки современной городской среды – 4650,10 тыс. рублей,

- уличное освещение –2272,7 тыс. рублей;

- озеленение – 3293,8 тыс. рублей;

- организация и  содержание мест захоронения –18,2 тыс. рублей;

- прочие мероприятия по благоустройству – 192,0 тыс. рублей.

Расходы по пенсионному обеспечению составили 209,2 тыс. рублей или 100,0 % годовых назначений.

В целом в 2021 году бюджет городского поселения Сернур исполнен с профицитом в сумме 1429,6 тыс. рублей.
Глава 

Сернурской городской администрации                                     Н.И.Лежнин
