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Кто в Марий Эл выйдет на пенсию в 2023 году?

При назначении страховой пенсии по старости ключевым моментом помимо возраста являются требования по стажу и пенсионным коэффициентам. В 2023 году для выхода на пенсию требуется не менее 14 лет стажа и 25,8 пенсионных коэффициентов.
Повышение пенсионного возраста не распространяется на пенсии по инвалидности – они сохраняются в полном объеме и назначаются людям, потерявшим трудоспособность, независимо от возраста при установлении группы инвалидности. Пенсии по инвалидности в 2023 году продолжают назначаться Отделением СФР по Республике Марий Эл беззаявительно по данным, получаемым из органов медико-социальной экспертизы. В ближайшей перспективе станут доступны новые сервисы, которые работают в беззаявительном формате: автоматическое назначение пенсии по случаю потери кормильца и пенсии детям-сиротам.
Льготные пенсии также сохраняются в 2023 году у педагогов, врачей и представителей других профессий, которым выплаты назначаются не по достижении пенсионного возраста, а после приобретения необходимой выслуги лет. Для назначения пенсии необходимо выработать специальный стаж и иметь необходимую сумму пенсионных коэффициентов.
Отделение СФР по Республике Марий Эл продолжает назначение пенсий гражданам, имеющим большой стаж. Женщины со стажем не менее 37 лет и мужчины со стажем не менее 42 лет смогут выйти на пенсию на два года раньше общеустановленного пенсионного возраста, но не ранее 55 лет для женщин и 60 лет для мужчин.
Многодетные женщины с тремя и четырьмя детьми также имеют право досрочного выхода на пенсию. Если у женщины трое детей, то она сможет выйти на пенсию в возрасте 57 лет, если четверо - в возрасте 56 лет.
В 2023 году для граждан предпенсионного возраста сохраняется возможность выйти на пенсию раньше установленного пенсионного возраста при отсутствии возможности трудоустройства. Пенсия в таких случаях устанавливается на два года раньше.
Кроме того, обратиться в Отделение СФР по Республике Марий Эл за назначением страховой пенсии по старости смогут те, у кого право на нее возникло ранее, но они решили отложить выход на заслуженный отдых. В этом случае такая пенсия, назначаемая впервые (в том числе досрочно), будет установлена в повышенном размере: за каждый год более позднего обращения увеличена на соответствующие премиальные коэффициенты.
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