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РУКОВОДСТВО
по соблюдению обязательных требований, 
исполнение которых оценивается при осуществлении регионального государственного контроля (надзора) за состоянием Музейного фонда Российской Федерации


Настоящее Руководство по соблюдению обязательных требований, исполнение которых оценивается при осуществлении регионального государственного контроля (надзора) за состоянием Музейного фонда Российской Федерации (далее – Руководство) разработано с целью предупреждения нарушений обязательных требований, норм, правил хранения, использования и обеспечения безопасности музейных предметов, включенных в государственную часть Музейного фонда Российской Федерации, информирования подконтрольных субъектов, в отношении которых осуществляется региональный государственный контроль (надзор), 
а также для обеспечения единообразия правоприменительной практики 
при осуществлении регионального государственного контроля (надзора).
1. Перечень правовых актов, содержащих обязательные требования, соблюдение которых оценивается при проведении мероприятий 
по осуществлению регионального государственного контроля за состоянием Музейного фонда Российской Федерации:
Основы законодательства Российской Федерации о культуре 
от 09.10.1992 № 3612-1;
Закон Российской Федерации от 15.04.1993 № 4804-1 «О вывозе и ввозе культурных ценностей»;
Федеральный закон от 13.12.1996 № 150-ФЗ «Об оружии»;
Федеральный закон от 26.05.1996 № 54-ФЗ «О Музейном фонде Российской Федерации и музеях в Российской Федерации»;
Федеральный закон от 3 июля 2016 года № 357-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О музейном фонда Российской Федерации и музеях в Российской Федерации»;
Указ Президента Российской Федерации от 07.09.2010 № 1099 «О мерах по совершенствованию государственной наградной системы Российской Федерации»;
постановление Правительства Российской Федерации от 21.07.1998 № 814 «О мерах по урегулированию оборота гражданского и служебного оружия и патронов к нему на территории Российской Федерации»;
постановление Правительства Российской Федерации от 01.10.2015 г. № 1052 «О ведении специального учета юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих операции с драгоценными металлами и драгоценными камнями»;
приказ Министерства культуры Российской Федерации от 15.01.2019 № 17 «Об утверждении положения о музейном фонде Российской Федерации»;
приказ Министерства культуры Российской Федерации от 01.12. 2017 г. № 2012 "Об утверждении Положения о Государственном каталоге Музейного фонда Российской Федерации"
приказ Министерства культуры Российской Федерации от 23.07.2020 № 827 «Об утверждении Единых правил организации комплектования, учета, хранения и использования музейных предметов и музейных коллекций».
2. Проведение мероприятий по профилактике нарушений обязательных требований.
В соответствии с Федеральным законом от 31 июля 2020 г.
 № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации», постановлением Правительства Российской Федерации от 27 октября 2021 г. № 1844 «Об утверждении требований к разработке, содержанию, общественному обсуждению проектов форм проверочных листов, утверждению, применению, актуализации форм проверочных листов, а также случаев обязательного применения проверочных листов» и постановлением Правительства Республики Марий Эл от 23 сентября 2021 г. № 394 «Об утверждении Положения о региональном государственном контроле (надзоре) за состоянием Музейного фонда Российской Федерации» на постоянной основе организовано и осуществляется:
- ежеквартальное проведение публичных мероприятий по обсуждению результатов правоприменительной практики в области регионального государственного контроля (надзора) за состоянием Музейного фонда Российской Федерации, осуществляемой Министерством культуры, печати и по делам национальностей Республики Марий Эл и размещение на сайте Министерства материалов для ознакомления;
- регулярное размещение на сайте информации о проведенных проверках и выявленных нарушениях; 
- консультирование в ходе осуществления контрольно-надзорных мероприятий, по телефону и электронной почте;
- проведение тематических семинаров по проблемам исполнения действующего законодательства в сфере музейного дела;
- информирование об изменениях в действующем законодательстве в сфере музейного дела;
- распространение памяток «Информация о правоприменительной практике Министерством культуры, печати и по делам национальностей Республики Марий Эл при осуществлении регионального государственного контроля (надзора) за состоянием Музейного фонда Российской Федерации», включающих перечень вопросов, содержащих обязательные требования, соблюдение которых оценивается при осуществлении государственного контроля (надзора) за состоянием Музейного фонда Российской Федерации (вопросы проверочного листа) и перечень нормативно-правовых актов, регулирующих деятельность музеев.

3. Информация о типовых нарушениях, выявляемых Министерством культуры, печати и по делам национальностей Республики Марий Эл в ходе исполнения государственной функции по осуществлению регионального государственного контроля (надзора) за состоянием Музейного фонда Российской Федерации:  
- нарушения в части оформления документов;
- нарушения в части обеспечения условий приема музейных ценностей;
- нарушения в части обеспечения  условий хранения музейных ценностей;
- нарушения в части обеспечения  условий безопасности музейных ценностей;
- нарушения в части обеспечения  условий экспонирования музейных ценностей.
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