Отчет 

о результатах деятельности  главы Ронгинской сельской администрации 

 за 2021 год  и задачах на 2022 год

Добрый вечер, уважаемые жители села и гости!


Важнейшим элементом развития поселения является его социально-экономическое развитие, в результате которого улучшается социальное положение населения, повышается его благосостояние, формируется стабильность и уверенность жителей в завтрашнем дне.


Свою деятельность Ронгинская  сельская администрация осуществляет в рамках полномочий органов местного самоуправления по решению вопросов местного значения, определенных Федеральным законом от 06.10.2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах местного самоуправления», Уставом, Положением об администрации, Положениями и порядками, принятыми Собранием депутатов Ронгинского  сельского поселения.
        Ронгинская  сельская администрация является исполнительно-распорядительным органом, строит свою работу на основании бюджета, утверждаемого Собранием депутатов на один год, а с 2020 года на три года.


Деятельность администрации, в соответствии с требованиями законодательства, отражается на официальном Интернет-портале Республики Марий Эл (mari-el.gov.ru) на сайте Советского муниципального района на странице Ронгинского сельского поселения.


Согласно штатному расписанию, утвержденному главой Ронгинского сельского поселения администрация поселения состоит из четырех  должностей муниципальной службы: глава администрации, главный специалист администрации, два ведущих специалиста. Есть водитель служебного автомобиля, уборщик служебных помещений, работающий на 0,25 ставки.

Ронгинское  сельское поселение включает в себя 27  населенных пунктов – из них 6 нежилых деревень.

Общая площадь поселения 8493,8 га из них: 7028,12 га сельскохозяйственные земли, 1114,44 га земли населенных пунктов, 555,12 га земли промышленности, транспорта,  589,24 га земли водного фонда, 22745,68 земли лесного фонда, 3179,09 га земли прочие.
Демографические показатели 


На 1 января 2022 года численность населения составляет 3212  человек. В 2021 году родилось - 18 детей, умерло  45 человек.


Основная часть населения, т.е. 1190 человек, проживает в с. Ронге.

В Ронгинском  сельском поселении - 10 тружеников тыла. С каждым годом их остается все меньше и, в виду состояния здоровья, немногие имеют возможность прийти на мероприятия, посвященные Дню Великой Победы.



На территории поселения работают  два промышленных предприятия,   — ЗАО Ронгинское ТБП, ООО «Каръернеруд».   

         В поселении работают фермерские хозяйства: КФХ Иванова Серафима Викторовна -  занимается производством молока, выращивает зерно и занимается заготовкой сена. КФХ Михайлов Станислав Сергеевич - производит молоко и мясо КРС, выращивает зерновые культуры, заготавливает сено. Они обеспечивают население зерном, сеном, соломой по доступной цене. ИП КФХ Мартынов Э.Э.- производит молоко.

          В с. Ронга у ИП Лежнина М.В. работает цех по производству кроличьих клеток, пчелиных улей и рам. 

       Также расположены на территории 3 котельных ООО «Марикоммунэнерго», снабжающая многоквартирные дома и организации с. Ронга и с. Чкарино  теплом.


Сфера обслуживания населения на территории поселения включает в себя: почтовое отделение, аптечный пункт, торговая точка мясокомбината «Звениговский» и индивидуальные предприниматели. Всего работают 15 магазинов, в которых представлен различный ассортимент товаров: продукты питания, промышленные товары, обувь, посуда, бытовая химия, канцтовары. В деревни  Шуледур,  Кораксола  2 раза в неделю выезжает автолавка Советского РайПО.


На территории сельского поселения действуют следующие предприятия организации, составляющую социальную сферу:

- 3 образовательных учреждения: МОУ «Ронгинская  средняя общеобразовательная школа», МДОУ детский сад «Колосок» и Чкаринская начальная школа;

· медицинское обслуживание осуществляет Ронгинская  врачебная амбулатория, ФАП в д. Большой Ашламаш;
· ветеринарную помощь оказывает Ронгинский ветеринарный участок;

· услуги культуры предоставляют Ронгинский и Чкаринский  сельский Дом культуры и две сельские библиотеки;

· услуги по приему документов осуществляет обособленное отделение многофункционального центра в с. Ронга 


Списочный состав ребят детского сада с. Ронга  70 детей. Их воспитанием занимаются 9 педагогов: 8 воспитателей, по совместительству работает музыкальный руководитель, а весь коллектив составляет 23 работника. Воспитатели, ко всему прочему, ведут кружковую работу. 
       В с. Чкарино имеется дошкольная группа при МОУ «Чкаринская начальная школа», списочный состав детей 21 человек. Их воспитанием занимаются 4 педагога. Воспитатели готовят воспитанников к творческим дистанционным конкурсам, также организуют их.

На территории поселения имеются две школы: МОУ «Ронгинская средняя школа» и МОУ «Чкаринская начальная школа». Школьная жизнь ребят насыщенна всевозможными мероприятиями. Ежегодно проводятся научные, творческие, интеллектуальные, спортивные  игры, конкурсы, фестивали. А также дети выезжают на районные и республиканские конкурсы и соревнования. В 2021 году в летний период работал  лагерь для отдыха детей. Образованием школьников занимаются в Ронгинской средней  школе 17  педагогов и в Чкаринской начальной школе 4 педагога.  Всего в Ронгинской средней  школе работают 33 человека. Из них 17 преподавателей, в Чкаринской начальной школе 16 сотрудников. В этом учебном году в Ронгинской средней школе  обучаются в 11 классах 174  ученика, в Чкаринской начальной школе обучаются 23 ученика. 


Ронгинская  врачебная амбулатория оказывает медицинскую помощь жителям нашего поселения. Прием ведет врач  терапевт Кельдыбай Раисия Афнасьевна. К услугам населения процедурный, акушерский кабинеты. Проводится диспансеризация населения, ведут прием больных, патронаж детей, профилактическую работу. Но с сожалением хочу отметить, что для такого поселения как Ронгинское, нет своего врача-педиатра, родителям приходится ездить  со своими малышами в Вятскую амбулаторию.
  В фельдшерско-акушерском пункте  д. Большой Ашламаш доврачебную помочь оказывает фельдшер  Егорова Алина Владимировна. Медицинское обслуживании получают жители 6 деревень.

На территории поселения работают две библиотеки в с. Ронга и в с. Чкарино. Библиотеки в течение года тесно сотрудничали со школами, литераторами республики с Центральной библиотекой и другими заинтересованными лицами. По следам основных мероприятий, в газете «Вестник района»,  в социальных сетях публиковались материалы.  

Всего за 2021 года было проведено более 200 мероприятий Ронгинским Домом культуры и Чкаринским Домом культуры. Проведены мероприятия, приуроченные к Масленице, Международному женскому дню, Дню пожилых людей, Новому году. В течение 2021 года принимали активное участие в конкурсах, районных, республиканских и международных, где становились лауреатами, победителями.

Очень большую помощь жителям оказывает обособленное отделение Многофункционального центра. С каждым годом все больше и больше услуг предлагается как местному населению, так и соседних поселений. Здесь можно оформить регистрацию граждан по месту жительства и пребывания, обмен паспорта, возврат по оплате за детский сад, выплаты по рождению ребенка, субсидии, заявление на получение сертификата по материнскому капиталу, заказать справку о наличии или отсутствии судимости, зарегистрироваться на портале Госуслуги и много других. 

Организационно-правовая работа


Одним из показателей работы администрации является рассмотрение писем, обращений граждан. В течение года поступило 28 письменных обращения граждан, различного характера. Все вопросы своевременно рассмотрены и даны соответствующие разъяснения и ответы.


Администрацией поселения за 2021 год было принято 199  постановлений. 39 нормативных правовых актов размещено на сайте Правительства Республики Марий Эл, 39 отправлено в Министерство внутренней политики, развития местного самоуправления и юстиции республики для включения в регистр муниципальных правовых актов. Выпущено 16 распоряжений администрации по основной деятельности. 


Специалисты администрации предоставляют сведения в отдел статистического учета района, ведут документацию Собрания депутатов поселения, готовят ответы на запросы, актуализируются данные в Похозяйственных книгах, вносят данные в государственную информационную систему по жилищно-коммунальному хозяйству, и в федеральную информационную адресную службу, размещают отчеты государственную автоматизированную информационную систему «Управление», взаимодействуют с прокуратурой района по проектам и принятыми нормативно-правовым актам, сотрудничают с отделами администрации района, ведут архив администрации поселения, работают по межведомственным запросам посредством электронной связи.


Осуществляется помощь в подготовке документов для оформления земельных участков и имущества в собственность, также оказывается помощь по подготовке документов застройщикам, по оформлению земельных участков. На сегодняшний день, заключено 246 договоров аренды, годовая арендная плата по ним составляет 121 тыс.  рублей.  За 2021 год в аренду предоставлено 9 земельных участка площадью 2 096, 820 га, годовая аренда  224 872,75 руб., от 2 земельных участков, находящихся в пожизненно-наследуемом владении, граждане отказались, 3 земельных участка оформили в собственность. 


Хочется обратиться к жителям поселения  - внимательней относится к имеющимся у вас на руках документам на земельные участки и занимать площадь, указанную в них, иначе – это расценивается как само захват земли и влечет подобные наказания. А еще лучше, во избежание недоразумений, отмежевать свои земельные участки для уточнения их границ. Для граждан, которые планируют газификацию своего домовладения – это обязательно, т.к. при подаче заявления в Газпром обязательное требование - наличие права собственности на объект недвижимости и наличие межевания земельного участка.

Работниками администрации ведется работа по профилактике пожаров на собраниях граждан, посещаются неблагополучные и многодетные семьи, жителям раздаются памятки по пожарной безопасности, на обратной стороне квитанции за наем жилого помещения размещаются листовки по безопасности жизнедеятельности людей. Всего было выдано 64 листовок.

 
Граждан, состоящих на воинском учете проживающих на территории поселения,  насчитывается 717 человек, из них: ребят, подлежащих призыву – 64, граждан, пребывающих в запасе – 643 из них – 10 офицеров запаса, 47

 участника боевых действий, среди которых семь проходили службу в Демократической Республике Афганистан. Также ведется работа по первоначальной постановке на воинский учет, принятие и снятие с воинского учета, мероприятия по призыву на воинскую службу, мобилизационная работа, обновляются учетные карточки военнообязанных и т.д. В настоящее время в рядах Российской Армии проходят срочную службу 3  призывника, в том числе 2 обучаются в военных учреждениях.  В  Ронгинском сельском поселении два молодых человека уклоняются  от призыва на военную службу.  

Благоустройство


Говоря про благоустройство, хочется сказать, что на территории поселения ежегодно, проходят субботники по уборке территории. Отрадно  видеть, что  жители неравнодушны к облику своих улиц и придомовых территорий: убираются и обкашивают  придомовые территории,  обустраивают цветочные клумбы около ворот,  высаживают различные садовые и  цветочные культуры в палисадниках, украшая территорию вокруг. 
       Но есть некоторые домохозяйки, как вредители всего красивого, не пасут своих коз на пастбище, а просто выпускают на вольные хлеба - на улицу. Самое худшее – после пастбища некоторые заботливые домохозяйки своих буренок  ведут на Центральную улицу, на сочную лужайку – газон около памятника Воинам, павшим в ВОВ, к осени там же кормились козы, хозяевам которых не раз делали замечание. Согласно правилам благоустройства территории запрещается пастьба на улицах населенных пунктов, но пастьба животных рядом с памятником и игровой детской площадкой - это кощунство!

    Летом 2021 года несмотря на жаркие погодные условия удалось разбить неплохие клумбы на алее памяти и славы. Хочу поблагодарить Надежду Михайловну Шабалину за предоставленный посадочный материал многолетних цветов! Спасибо Мухарлямову Иреку Хазимулловичу за рассаду однолетних цветов. Сотрудники администрации, депутаты старались благоустроить территорию, но картину омрачили поведение  хозяев козьего поголовья. Хочется этот вопрос решить мирно, но со многими бесполезно. Видимо придется в этом году прибегнуть к жестким мерам.


Ещё в 2021 году места накопления ТКО оснастили  пластиковыми контейнерами с крышками,  но население до сих пор не научились  пользоваться  ими: не закрывают крышки, заполняют баки строительным мусором. Напоминаем – строительный мусор не относиться к твердым бытовым отходам, также как кустарники и ботва помидоров и цветов с личных огородов. 


Большинство мест накопления ТКО не благоустроены из-за недостаточного финансирования.  В 2021г. благоустроено 4 места  для сбора ТКО на общую сумму 122,518 тыс. руб. Работа эта  обошлась недорого, т.к. еще в декабре 2019 года были закуплены материалы для 3-х площадок, и на площадках уже имелось твердое основание – железобетонная плита. По имеющимся действующим ценам на материалы, финансовых средств хватит на благоустройство только    1 контейнерной площадки. (По санитарным правилам).
 В 2021 году для уличного освещения закуплено светильников, электроборудования  и материалов на сумму 127 095 руб.  Ввиду загруженности, у Советский РЭС не было возможности предоставить свои услуги по монтажу, но часть ламп и уличных светильников заменены и установлены дополнительно в д. Великополье, п. Зелёный, д. Кугенер, с. Ронга. Всего 35 шт. 

    В 2022 году дополнительно закуплено материалов на 32 тыс. руб. Согласно муниципальному контракту, ПАО «Россети Центр и Приволжье»  в январе - феврале 2022 года проводил  работы по замене и монтажу светильников и ламп уличного освещения в д. Кундушумбал, Малый Ашламаш, Большой Ашламаш, Кундуштур, ул. Чкалова, Центральная, Молодежная, Новая с. Ронга. Установлены 4 группы учета с автоматическим регулированием. В апреле проведут работы на той части ул. Малый Ашламаш, куда не смогла проехать бригада зимой.
Газификация населенных пунктов
   В РМЭ с 2019г. реализуется Республиканская программа «Газификация и газоснабжение Республике Марий Эл на 2019-2023гг.»  В  2021 году начались работы по строительству межпоселкового газпровода для газификации д. Шуледур, д. Великополье. В 2022 году будет строительство газопровода низкого давления в д. Великополье и д. Шуледур. 
     С 2021 года ведутся работы по  догазификация  домовладений  газифицированных населенных пунктов.  

   Первый этап газификации продлится до 2023 года, второй — до 2030 года. За доведение газопровода до границ земельных участков будет отвечать единый оператор газификации. В большинстве регионов, в том числе и в Марий Эл, в роли оператора выступает ООО «Газпром». 

Догазификация – государственная программа, разработанная по инициативе партии «Единая Россия» при поддержке Президента Владимира Путина. Суть ее заключается в бесплатном подключении к газу индивидуальных жилых домов в населенных пунктах, в которых уже проложены внутрипоселковые сети и требуется, как правило, достроить газопроводы до границ земельных участков, на которых расположены такие дома.

Газификация  не газифицированных населенных пунктов населенных пунктов, включенных  Генеральную схему газоснабжения и газификации Республики Марий Эл будет проходить с 2026 по 2030 годы. 
Сроки газификации негазифицированных деревень будут определены  ориентировочно в мае 2022 года в соответствии с планом мероприятий по развитию систем газоснабжения и газификации Республики Марий Эл. 

Формирование комфортной городской среды

С 2017 года реализуется федеральная программа «Формирование современной городской среды». В этой программе участвует и  село Ронга, так как населенный пункт, в котором проживают более 1000 жителей. Она предполагает благоустройство дворовых территорий и мест общего пользования.  В прошлом году по данному проекту была благоустроена общественная территория: В 2021 году на прилегающей территории к алее памяти и славы построена физкультурно - оздоровительная площадка на сумму 1 073 474,46 рублей. 
         В 2022 году продолжится работа по благоустройству села Ронга по программе «Формирование современной городской среды», которая рассчитана до 2024 года.

 Общий объем финансирования в 2022 году по реализации мероприятий по благоустройству   составил 1 073 474,46. 
  В 2021 году рядом с физкультурно - оздоровительной площадкой будет благоустроена детская площадка на сумму 1 073 474,46 рублей.

Все это в комплексе будет смотреться красиво, хочется, чтоб надолго. Но расстраивает поведение некоторых ребят. К оборудованию относятся расточительно, мусорят на площадке, хотя совсем рядом расположены несколько урн.

Уважаемые родители, бабушки-дедушки, учите своих детей бережно относиться к общественному имуществу!

По программе поддержки общественных инициатив в 2021 году построены 2 объекта: 

В деревне  Великополье построена детская площадка на общую сумму 800 тыс. рублей. Этот объект в д. Великополье был выбран неслучайно: по населенности, д.  Великополье в поселении стоит на 3 месте - в 75 домовладениях проживают 279 чел., из них 37 - дети до 14 лет. В д. Великополье живут люди с активной жизненной позицией. Приятно пройтись по деревне. Молодые люди строятся, благоустраивают свои домовладении. Придомовая территория до самой проезжей части дороги постоянно обкашивается. Отрадно все это видеть! На  выборах избиратели  д. Великополье участвуют активнее по сравнению с другими.
В сентябре 2021 года на ул. Новая в с. Ронга благоустроили  дорожное покрытие протяженностью 130 метров на сумму 436, 363 тыс. рублей.

Мы прекрасно понимаем, что необходимо ремонтировать дороги, но собственных средств в бюджете поселения на их ремонт практически нет, поэтому рассчитываем  только на «дорожный фонд», благодаря которому, удается отремонтировать небольшой участок. А, чтобы все имеющиеся дороги  Ронгинского сельского поселения  были в надлежащем состоянии нам необходимо по самым скромным подсчетам не менее 25 млн. руб. На выделенные в 2021 году 511 400 тыс. руб. отремонтирован участок дороги в д. Великополье на сумму 320 тыс. протяженностью 83 метра. С дорожного фонда использованы финансы на установку 6 дорожных знаков в с. Чкарино на сумму 66987,56 руб., на ул. Луговая вывезли щебень крупной фракции объемом 72 тонны, которые были закуплены в декабре 2020 года и оставлены под ответственное хранение в ООО «Русь».   В 2021 году Советской районной администрацией предоставлена асфальтовая крошка в объеме 311 тонн бесплатно, на его перевозку денежные средства использованы с дорожного фонда. К сожалению, граждане это не оценили, и было очень много негативных высказываний в адрес администрации. Грейдирование дорог и обкос обочины тоже расход с «дорожного фонда»

В 2022  году за счет дорожного фонда планируется соорудить ливневые канавы на ул. Набережная в д. Кугенер, ямочный  ремонт на участках дороги в с. Ронга. 
  За счет дополнительных средств дорожного фонда в 2022 году планируется ремонт дороги на ул. Центральная д. Кугенер сплошным асфальтированием. Выделяемой суммы 649 479 руб. хватит на ремонт 120 м. дорожного покрытия.

Очень большие средства уходят в зимний период на расчистку снега. Если один час работы трактора Т-150 и ХТЗ в 2021 году стоило  от 1 700 до 1900 руб.  то с 1 января 2022 года она повысилась до 2200 руб. за час работы. Лимиты в сумме 307 010 руб. на содержание УДС хватает на 140 часов работы трактора. Чтобы расчистить все населенные пункты после снегопада, надо, в зависимости от выпавшего снега и погодных условий, от 20 до 30 часов.  

   На сегодняшний день уже потрачено 600 тыс. рублей.

За 2021 год  израсходовано на расчистку дорог 356912,44 руб. рублей. 

    Жители жалуются, что плохо чистят дороги. Отвечу – у подрядчиков нет специализированной техники для уборки снега, услуги для администрации оказывают сельхозпроизводители.  Хочу поблагодарить ИП КФХ Михайлова С.С. за предоставленную технику, для уборки снега. Станислав  Сергеевич пошел навстречу администрации,  подготовил трактор ДТ-75, который оказался кстати к этим погодным условиям зимы 2022 года. Трактор ДТ-75 смог проехать там, где колесному трактору делать нечего. И надо дать должное трактористам, которые работы по уборке снега начинают в 5-6 утра, и в 3 часа утра, когда люди еще спят. Сколько снега выпало этой зимой – сами видите. Многие несознательные жители взяли  привычку снег со своих дворов и перед своими воротами вывозить на обочину дороги и даже на проезжую часть, игнорируют замечание администрации. В будущем к таким гражданам будем принимать жесткие меры – привлекать к административной ответственности за нарушение Правила благоустройства. Думаю, один раз 5 тыс. заплатят, второй раз не захотят.  
    Еще хочу сказать в защиту трактористов. Все знают и умеют чистить дороги от снежных заносов, начиная с малолетней пацанки и заканчивая пожилой бабушкой. В будущем этим гражданам предлагаю  поездить вместе с трактористами  1 рабочий день, а лучше с 5 утра до 5 вечера, так, как работают трактористы… Я ездила рядом с трактористами не раз, и прекрасно знаю какая тяжелая эта работа.

   Хочу сказать про звонки граждан на номер 112 и в ЕДДС
, в администрацию Советского муниципального района. Ваши звонки примут к сведению, но трактор к вам никто не отправит. Удивляет текстовка звонков: «Не проедет ни скорая, ни пожарная машина, или негде развернуться спецтехнике». Словно вы каждый день умираете или горите. В приоритете по расчистке дорог находятся те населенные пункты, где живет большое количество жителей. Естественно, в первую очередь снег начинают убирать  в с. Ронга с численностью 1200 человек и в с. Чкарино, где проживают 600 человек.
   Хочу поблагодарить ООО СП «Онар» за оказанные услуги в уборке снега. Муниципальный контракт, заключенный   на расчистку дорог от снежных заносов,  ООО «Онар» исполнил с трудом, т.к. их единственный трактор стоял на ремонте 6 недель в самую пургу.
Социальная программа и ИЖС


В 2021году три многодетных семьи с. Ронга получила денежную субсидию на приобретение жилья по программе «Молодая семья»
Жителями сельского поселения было построено и сдано в эксплуатацию 6 жилых дома общей площадью 336 кв. м. Также было выдано 6 уведомлений о планируемом  строительстве на территории поселения. В настоящее время у нас 87  застройщиков.

Администрацией поселения 3 семьи были признаны нуждающимися в улучшении жилищных условий, одна  из которых – многодетные. 


Земельные участки под индивидуальное жилищное строительство не реализовывались и льготным категориям граждан не предоставлялись в виду их отсутствия. 


Земельные участки, принадлежащие гражданам на праве пожизненно-наследуемого владения продолжают межевать и оформлять их в собственность.


Жилищно-коммунальное хозяйство


В 2021 году администрацией поселения передано 4 квартиры в собственность граждан.  Процедура передачи в собственность граждан бесплатная.

       На территории поселения имеется 135 муниципальных квартир.
В декабре 2021 года  закончилось строительство многоквартирного дома на ул. Юбилейная с. Ронга. В  январе  2022 года в рамках Республиканской адресной программы «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда» на 2019-2025 годы в доме № 29 получили ключи от квартир 27 семей, проживающих в жилых помещениях муниципального жилищного фонда,  признанными аварийными до 1 января 2016 года. В этом доме жилье получили 6 сирот, планируется предоставить жилье еще 1 сироте. Есть 1квартира частная, которая выставлена на продажу собственником. 
Хочу поторопить граждан с переселением, т.к. по предыдущим адресам с Вами договор социального найма расторгнут в декабре 2021 года и аварийные дома подлежат сносу. Процедура сноса аварийных домов находится на контроле прокуратуры и министерства строительства.
В мае 2021 года принят законченный объект строительства: Водоснабжение жилых домов  в  д. Большой Ашламаш и Малый Ашламаш стоимостью 19 876 669,04 рублей. 
       С июля по сентябрь 2021 года, в соответствии с заключенным договором, проводились кадастровые работы  для разработки технического паспорта объекта. Объект «Водоснабжение жилых домов д. Большой Ашламаш и д. Малый Ашламаш Советского муниципального района Республики Марий Эл» поставлен на кадастровый учет в ноябре 2021 года. 
       В настоящее время ведется работа по подготовке конкурсной документации для проведения конкурса на право заключения договора аренды систем водоснабжения, направлена заявка в ООО « Водоканалсервис» на проведение технического обследования в соответствии с федеральным законом от 07.12.2011 №416-ФЗ «О водоснабжении и водоотведении». 
       Гражданам, в свою очередь необходимо подготовить документацию на объект недвижимости (подтверждающие право собственности на дом и земельный участок) и обратится с заявлением на предоставление услуги водоснабжения.
       В 2021 году исполнено  представление прокуратуры Советского района. Это ремонт чердачного перекрытия по адресу: с. Ронга, ул. Кирова, д.9, кв. №14и №17 на сумму 232 936,00 рублей.
Личные подсобные хозяйства


 Все меньше и меньше людей занимается личным подсобным хозяйством На 1 января 2022 года в поселении содержатся 167 голов крупнорогатого скота, из них 85 коров, 3 лошади, 195 козы и  овец, 1610 птиц и 305 пчелосемей. 
Бюджет поселения


Исполнение бюджета за 2021год составило по доходам 7769,0 тыс. руб., по расходам – 8099,3 тыс. руб.


Главной задачей бюджетного процесса сельского поселения является выполнение и увеличение доходной части бюджета потому, что без этого невозможно развитие территорий.


Собственные доходы составили 2170,1 тыс. руб., что составило 120,7% к плану 2021 года. Основной статьей собственных доходов бюджета являются налоговые поступления. В связи с этим обращаюсь к тем, кто зарегистрирован в личном кабинете на сайте налоговой службы, к вам, квитанции или уведомления о начислении налогов, по почте не придут. В этом случае о начислении налоговых платежей необходимо узнавать на сайте в личном кабинете. 


В 2021 году поступления по видам налогов составили:

· Налог на доходы физических лиц – 401,9 тыс. руб.

· Единый сельскохозяйственный налог- 90,6 тыс. руб.

· Налог на имущество физических лиц – 162,3 тыс. руб.

· Земельный налог – 377,1 тыс. руб.

· Арендная плата за земли, находящиеся в муниципальной собственности - – 922,3 тыс. руб.

· Прочие поступления- 123,4 тыс. руб.


Но вышеуказанные поступления не обеспечивают формирование доходной части местного бюджета, достаточной для решения вопросов местного значения, поэтому администрацией сельского поселения активизирована работа по увеличению поступлений в бюджет:

· осуществляется контроль за оформлением земельных участков в собственность;

· своевременно обновляются сведения, необходимые для начисления местных налогов;

· принимаются меры в отношении недоимщиков по местным налогам.


Безвозмездное поступление составляет – 5598,8 тыс. руб., что составило 97,5 % к плану прошлого года.


Поступившие доходы использовались согласно бюджету.


Капитальный ремонт автомобильных дорог 320,0 тыс. руб.


На осуществление полномочий по первичному воинскому учету 222,4 тыс. руб.


На пенсионное обеспечение 77,2 тыс. руб.

           На реализацию программы «Формирование современной городской среды» 1019,8 тыс. руб.

        На исполнение передаваемых полномочий по дорожной деятельности  289,7 тыс. руб.


За 2021 год расход поселения составил 8099,3 тыс. рублей, что составило 99,3,0% к плану прошлого года. 

На общегосударственные вопросы – 2392,6 тыс. руб.

-  Функционирование местных администраций – 2107,7 тыс. руб.

- Другие общегосударственные вопросы- 284,8 тыс. руб.

На национальную оборону- 222,4 тыс. руб.
Национальная безопасность и правоохранительная деятельность – 14,0 тыс.руб.
На национальную экономику направлено 1282,5 тыс. руб.

· на дорожное хозяйство направлено 1237 тыс. руб.

· на другие вопросы в области национальной экономики 45,0 тыс. руб.
За отчетный период на жилищно-коммунальное хозяйство сельского поселения направлено 4110,7 тыс. руб.:

· Жилищное хозяйство- 828,6 тыс. руб.

· Коммунальное хозяйство – 807,8  тыс. руб.

· Благоустройство – 2474,3,0тыс. руб.

Пенсионное обеспечение – 77,2 тыс. руб.

Основные направления на 2022 год

1. Исполнение бюджета поселения.

2. Активизация работы по сбору налогов, работа с населением по оформлению объектов недвижимости в собственность.
3. Работа по противопожарной безопасности. 

4. Поддержка в рабочем режиме уличного освещения.

5. Ремонт дорожного полотна.

6. Строительство контейнерных площадок.

7. Участие в программе «Формирование современной городской среды» с проектом «Благоустройство детской площадки на ул. Центральная с. Ронга»
8. Взаимодействие с предприятиями и организациями всех форм собственности с целью укрепления развития экономики поселения.


В отчете затронуты только основные направления деятельности администрации в 2021 году и задачах на 2022 год.


Но их выполнение невозможно без тесного сотрудничества между органом местного самоуправления и населением.


Завершая свой доклад, хочу еще раз поблагодарить и надеюсь на наше дальнейшее сотрудничество:

· главу администрации Советского  района Глазырина Анатолия Геннадьевича;

· главу муниципального образования Халтурина Сергея Михайловича;

· руководителей всех отделов и учреждений района за оказанную помощь;

· руководителей и организаций поселения за оказанную поддержку;

· депутатов Ронгинского  сельского поселения;

· всех жителей за взаимопонимание и сотрудничество.

Спасибо за внимание!
