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ПЕРЕЧЕНЬ 
документов, необходимых для предоставления субсидий 
из республиканского бюджета Республики Марий Эл 
на реализацию мероприятий индивидуальной программы социально-экономического развития Республики Марий Эл 
на 2020 - 2024 годы в части сельского хозяйства
на 2022 год


Для участия в отборе претендент представляет 
в Министерство сельского хозяйства и продовольствия Республики Марий Эл следующие документы: 
а) заявка на участие в отборе на получение субсидии 
из республиканского бюджета Республики Марий Эл на реализацию мероприятий индивидуальной программы социально-экономического развития Республики Марий Эл на 2020 - 2024 годы в части сельского хозяйства по форме согласно приложению № 1 к Правилам;
б) по собственной инициативе - выписка из Единого государственного реестра юридических лиц или выписка из Единого государственного реестра индивидуальных предпринимателей 
(на первое число месяца его обращения в Министерство для участи 
в отборе – не заверять!!!). В случае если претендентом не представлена данная выписка, Министерство запрашивает ее самостоятельно в порядке межведомственного информационного взаимодействия; 
в) инвестиционный проект (уточненный инвестиционный проект), подписанный претендентом (в произвольной форме);
г) план расходов на реализацию мероприятия по производству сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в рамках индивидуальной программы социально-экономического развития Республики Марий Эл на 2020 - 2024 годы в части сельского хозяйства 
на текущий финансовый год по форме согласно приложению № 2 
к Правилам;
д) копия разрешения на строительство здания (строения, сооружения), в которых будет устанавливаться приобретенное оборудование в результате реализации инвестиционного проекта (представляются при создании (строительстве) объектов агропромышленного комплекса); копии правоустанавливающих 
и (или) правоудостоверяющих документов, разрешения на строительство здания (строения, сооружения), в которых будет устанавливаться приобретенное оборудование в результате реализации инвестиционного проекта (представляются при реконструкции объектов агропромышленного комплекса); копии правоустанавливающих и (или) правоудостоверяющих документов на здания (строения, сооружения), в которых будет устанавливаться приобретенное оборудование в результате реализации инвестиционного проекта (представляются при модернизации объектов агропромышленного комплекса);
е) копии документов, подтверждающих наличие у претендента зданий (строений, сооружений) на праве аренды или субаренды, 
в которых будет устанавливаться приобретенное оборудование 
в результате реализации инвестиционного проекта, заверенные претендентом (представляются в рамках реализуемого мероприятия 
и нахождении зданий (строений, сооружений) в аренде или субаренде 
у арендодателя) - при наличии;
ж) расчет плана по приросту производства (приросту реализации (отгрузки на собственную переработку) коровьего молока по форме согласно приложению № 3 к  Правилам (представляется при реализации мероприятия по развитию молочного скотоводства);
з) расчет плана по приросту производства (приросту реализации (отгрузки на собственную переработку) кобыльего молока по форме согласно приложению № 4 к Правилам (представляется при реализации мероприятия по развитию молочного скотоводства);
и) расчет плана по приросту производства (приросту реализации (отгрузки на собственную переработку) козьего молока по форме согласно приложению № 5 к Правилам (представляется при реализации мероприятия по развитию молочного скотоводства);
к) расчет плана по приросту производства (приросту реализации (отгрузки на собственную переработку) овечьего молока по форме согласно приложению № 6 к Правилам (представляется при реализации мероприятия по развитию молочного скотоводства);
л) копия отчета по форме федерального государственного статистического наблюдения № 24-СХ «Сведения о состоянии животноводства» за 5 отчетных календарных лет, предшествующих текущему календарному году (№ 3-фермер «Сведения о производстве продукции животноводства и поголовье скота» за 5 отчетных календарных лет, предшествующих текущему календарному году), заверенная претендентом (представляется при реализации мероприятия по развитию молочного скотоводства);
м) сведения о наличии земельных участков сельскохозяйственного назначения, принадлежащих претенденту на праве собственности, постоянного (бессрочного) пользования, аренды или субаренды, 
по форме согласно приложению № 8 к Правилам (представляется при реализации мероприятия по развитию семеноводства);
н) копия отчета по форме федерального статистического наблюдения № 4-СХ «Сведения об итогах сева под урожай» за отчетный календарный год, предшествующий текущему финансовому году 
(№ 1-фермер «Сведения об итогах сева под урожай» за отчетный календарный год, предшествующий текущему финансовому году), заверенная претендентом (представляется при реализации мероприятия по развитию семеноводства);
о) расчет планового объема семян зерновых и зернобобовых культур, кормовых культур, масличных культур, которые высеяны (будут высеяны) под урожай текущего финансового года, сорта или гибриды которых включены в Государственный реестр селекционных достижений, имеющих сортовые и посевные качества в соответствии 
с требованиями ГОСТа на семена, по форме согласно приложению № 11 к Правилам (представляется при реализации мероприятия по развитию семеноводства);
п) расчет плана по увеличению налоговых поступлений 
в консолидированный бюджет Республики Марий Эл по форме согласно приложению № 12 к Правилам;
р) сведения о плановых значениях результатов использования субсидии из республиканского бюджета Республики Марий Эл 
на реализацию мероприятий в рамках индивидуальной программы социально-экономического развития Республики Марий Эл 
на 2020 - 2024 годы в части сельского хозяйства на текущий финансовый год по форме согласно приложению № 13 к Правилам;
с ) расчет размера субсидии из республиканского бюджета Республики Марий Эл на реализацию мероприятий индивидуальной программы социально-экономического развития Республики Марий Эл на 2020 - 2024 годы в части сельского хозяйства по форме согласно  приложению № 14 к Правилам.
2. Получатели субсидий представляют в Министерство сельского хозяйства и продовольствия Республики Марий Эл следующие отчетные документы после использования субсидии:
а) отчет об использовании субсидии из республиканского бюджета Республики Марий Эл на реализацию мероприятий индивидуальной программы социально-экономического развития Республики Марий Эл на 2020 - 2024 годы в части сельского хозяйства по форме согласно приложению № 15 к Правилам;
б) отчет о достижении значений результатов предоставления субсидии по форме и в сроки, предусмотренные соглашением 
о предоставлении субсидии;
в) копии документов, подтверждающих наличие у претендента зданий (строений, сооружений) на праве аренды или субаренды, 
в которых будет устанавливаться приобретенное оборудование 
в результате реализации инвестиционного проекта, заверенные претендентом (представляются в рамках реализуемого мероприятия и при нахождении зданий (строений, сооружений) в аренде или субаренде 
у арендодателя и в случае непредставления их для участия в отборе);
г) документы, подтверждающие целевое использование субсидии, полученной на финансовое обеспечение (возмещение) затрат 
на приобретение сельскохозяйственной техники (оборудования) и (или) технологического оборудования в рамках реализации мероприятия:
документы, подтверждающие расходы в рублях:
копии договоров на приобретение сельскохозяйственной техники (оборудования) и (или) технологического оборудования, заверенные получателем субсидии (далее в настоящем подпункте - договоры);
копии счетов на оплату по договорам, заверенные получателем субсидии (при наличии);
копии платежных документов по оплате договора за счет собственных средств получателя субсидии, заверенные получателем субсидии;
копии платежных поручений по перечислению субсидий с лицевого счета получателя субсидий, открытого в Управлении Федерального казначейства по Республике Марий Эл, на оплату договоров, заверенные получателем субсидии;
копии товарных накладных и (или) универсальных передаточных документов, заверенные получателем субсидии;
копии документов о регистрации в установленном порядке приобретенных тракторов, самоходных и иных машин и прицепов к ним (паспорт, свидетельство о регистрации), заверенные получателем субсидии;
копии паспорта и (или) руководства по эксплуатации - при приобретении оборудования (технологического оборудования), заверенные получателем субсидии;
документы, подтверждающие расходы в иностранной валюте: копии контрактов на приобретение импортной сельскохозяйственной техники (оборудования) и (или) технологического оборудования, заверенные получателем субсидии (далее в настоящем подпункте - контракты);
копии платежных документов по оплате контрактов за счет собственных средств получателя субсидии, заверенные получателем субсидии;
копии платежных поручений по перечислению субсидии с лицевого счета получателя субсидии, открытого в Управлении Федерального казначейства по Республике Марий Эл, на возмещение части затрат, связанных с расходами получателя субсидии в рамках контракта, заверенные получателем субсидии;
копии таможенных деклараций, оформленных в соответствии с контрактом, заверенные получателем субсидии;
копии документов о регистрации в установленном порядке приобретенных тракторов, самоходных и иных машин и прицепов к ним (паспорт, свидетельство о регистрации), заверенные получателем субсидии;
копии паспорта и (или) руководства по эксплуатации - при приобретении оборудования (технологического оборудования), заверенные получателем субсидии;
д) копия отчета по форме федерального статистического наблюдения № 24-СХ "Сведения о состоянии животноводства" 
за текущий финансовый год (№ 3-фермер "Сведения о производстве продукции животноводства и поголовье скота" за текущий финансовый год), заверенная получателем субсидии (представляется при реализации мероприятия по развитию молочного скотоводства);
е) копия отчета по форме федерального статистического наблюдения № 4-СХ "Сведения об итогах сева под урожай" за текущий финансовый год (№ 1-фермер "Сведения об итогах сева под урожай" за текущий финансовый год), заверенная получателем субсидии (представляется при реализации мероприятий по развитию льноводства, развитию семеноводства);
ж) отчеты о финансово-экономическом состоянии по формам, утвержденным Министерством сельского хозяйства Российской Федерации, и в сроки, установленные Министерством;
з) отчеты о выполнении производственных показателей за отчетный финансовый год:
отчет о приросте производства молока по форме согласно приложению № 18 к Правилам (представляется при реализации мероприятия по развитию молочного скотоводства);
отчет о приросте реализации (отгрузки на собственную переработку) молока по форме согласно приложению № 19 к Правилам (представляется при реализации мероприятия по развитию молочного скотоводства);
отчет о фактическом объеме высеянных семян зерновых и зернобобовых культур, кормовых культур, масличных культур под урожай текущего финансового года, сорта или гибриды которых включены в Государственный реестр селекционных достижений,  имеющих сортовые и посевные качества в соответствии с требованиями ГОСТа на семена, по форме согласно приложению № 23 к настоящим Правилам (представляется при реализации мероприятия по развитию семеноводства);
отчет об объеме переработанной сельскохозяйственной продукции по форме согласно приложению № 25 к Правилам;
отчет о создании рабочих мест в результате реализации инвестиционного проекта по форме согласно приложению № 26 
к Правилам;
[bookmark: _GoBack]отчет об увеличении налоговых поступлений в консолидированный бюджет Республики Марий Эл по форме согласно приложению № 27 
к Правилам;
Ответственность за достоверность сведений, содержащихся 
в документах и отчетах, указанных в настоящем пункте, возлагается на получателя субсидии.
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