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ИНФОРМАЦИЯ
о проведении государственной политики в области энергосбережения 
и повышения энергетической эффективности за 3 квартал 2022 года
В рамках реализации государственной политики в области повышения энергоэффективности в Республике Марий Эл и в целях популяризации энергосберегающего образа жизни с августа 2022 года началось проведение мероприятий Всероссийского фестиваля энергосбережения и экологии #ВместеЯрче-2022.
Организаторами фестиваля в республике являются региональные органы государственной власти, партнеры фестиваля: Филиал «Мариэнерго» ПАО «Россети Центр и Приволжье», МУП «Йошкар-Олинская ТЭЦ-1», ООО «Марикоммунэнерго»; ФГБОУ ВО «ПГТУ», ФГБОУ ВО «МарГУ».

В поддержку фестиваля проходят конкурсы, акции, квизы, тематические беседы.

В сентябре 2022 года в МУП «Йошкар-Олинская
ТЭЦ -1» состоялся день открытых дверей для студентов высших учебных заведений республики. Специалисты предприятия проинформировали о способах энергосбережения и ответили на вопросы будущих энергетиков. 
ФГБОУ ВО «ПГТУ» организован и проведен ЭнергоКвиз. 
На мероприятии обучающиеся отвечали на интересные и нестандартные вопросы по энергосбережению. 
Филиал ПАО «Россети Центр и Приволжье» - «Мариэнерго» провел тематические уроки по энергосбережению в детских оздоровительных лагерях. Главная цель таких занятий- объяснить подрастающему поколению правила грамотного использования электроэнергии и напомнить о важности сохранения энергоресурсов.
В муниципальных образованиях республики были организованы тематические уроки по экологии и энергосбережению 
для привлечения внимания детей к проблемам бережного использования энергии, охране окружающей среды.
