

           «МАРИЕЦ ЯЛ                                    СОБРАНИЕ ДЕПУТАТОВ
          ШОТАН ИЛЕМ»                                      МУНИЦИПАЛЬНОГО
    МУНИЦИПАЛЬНЫЙ                                      ОБРАЗОВАНИЯ
         ОБРАЗОВАНИЙ                                              МАРИЙСКОЕ
 ДЕПУТАТЫН ПОГЫНЖО                       СЕЛЬСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ»

              ПУНЧАЛ                                                        РЕШЕНИЕ


третий созыв
XXXVI (очередная) сессия



от 02 сентября 2019 года  № 258



О внесении изменений  и дополнений в Положение о порядке получения главой администрации разрешения на участие на безвозмездной основе в управлении некоммерческими организациями в качестве единоличного исполнительного органа или на вхождение в состав их коллегиальных органов управления



Руководствуясь Федеральным законом  от 02.03.2007 года № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации», Собрание  депутатов  муниципального образования  «Марийское сельское поселение» р е ш и л о: 
[bookmark: _GoBack]1. Внести в Положение о порядке получения главой администрации разрешения на участие на безвозмездной основе в управлении некоммерческими организациями в качестве единоличного исполнительного органа или на вхождение в состав их коллегиальных органов управления «Марийское сельское поселение», утвержденное решением Собрания депутатов муниципального образования «Марийское сельское поселение» № 165 от 21.09.2017 г. следующие изменения и дополнения:
Пункт 1. Положения изложить в новой редакции следующего содержания: 
«1.Настоящим Положением определяется порядок получения главой администрации разрешения на участие на безвозмездной основе в управлении некоммерческими организациями в качестве единоличного исполнительного органа или на вхождение в состав их коллегиальных органов управления (далее-участие на безвозмездной основе в управлении некоммерческой организацией), именно: участие в управлении политической партией; участие на безвозмездной основе в управлении органом профессионального союза, в том числе выборным органом первичной профсоюзной организации, созданной в органе местного самоуправления, аппарате избирательной комиссии муниципального образования; участие в съезде (конференции) или общем собрании иной общественной организации, жилищного, жилищно-строительного, гаражного кооперативов, товарищества собственников недвижимости;участие на безвозмездной основе в управлении указанными некоммерческими организациями (кроме политической партии и органа профессионального союза, в том числе выборного органа первичной профсоюзной организации, созданной в органе местного самоуправления, аппарате избирательной комиссии муниципального образования) в качестве единоличного исполнительного органа или вхождения в состав их коллегиальных органов управления».
2. Настоящее решение вступает в силу со дня его опубликования (обнародования).
3. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на постоянную комиссию по законности и связям с общественностью.  



Председатель Собрания депутатов
 муниципального образования 
«Марийское сельское поселение»                                                     И.З.Халитов


