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ОБ ИСПОЛНЕНИИ БЮДЖЕТА

МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ «ГОРОДСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ СЕРНУР» ЗА 2020 ГОД
Собрание депутатов Городского поселения Сернур Сернурского муниципального района Республики Марий Эл решает:

I. Утвердить отчет об исполнении бюджета муниципального образования «Городское поселение Сернур» за 2020 год по доходам в сумме 27507,4 тыс. рублей и по расходам в сумме 29971,3 тыс. рублей, с превышением  расходов над доходами (дефицит) бюджета муниципального образования «Городское поселение Сернур» в сумме 2 463,9 тыс. рублей и со следующими показателями:
по доходам бюджета муниципального образования «Городское поселение Сернур» за 2020 год по кодам классификации доходов бюджетов согласно приложению № 1 к настоящему Решению;

по доходам бюджета муниципального образования «Городское поселение Сернур» за 2020 год по кодам видов доходов, подвидов доходов, классификации сектора государственного управления, относящихся к доходам бюджета муниципального образования «Городское поселение Сернур», согласно приложению № 2 к настоящему Решению;

по расходам бюджета муниципального образования «Городское поселение Сернур»по разделам,  подразделам, целевым статьям и группам видов расходов бюджета муниципального образования «Городское поселение Сернур» за 2020 год согласно приложению № 3 к настоящему решению;

по расходам бюджета муниципального образования «Городское поселение Сернур» за 2020 год по ведомственной структуре расходов бюджета согласно приложению № 4 к настоящему решению;
по расходам бюджета муниципального образования «Городское поселение Сернур» по целевым статьям (муниципальным программам и непрограммным направлениям деятельности), группам видов расходов классификации расходов бюджетов согласно приложению № 5 по источникам финансирования дефицита бюджета муниципального образования «Городское поселение Сернур» по кодам классификации источников финансирования дефицитов бюджетов согласно приложению № 6  к настоящему решению;

по источникам финансирования дефицита бюджета муниципального образования «Городское поселение Сернур» по кодам групп, подгрупп, статей, видов  источников финансирования дефицитов бюджетов, классификации операций сектора государственного управления  согласно приложению № 7  к настоящему решению.

II. Настоящее решение и отчет об исполнении бюджета муниципального образования «Городское поселение Сернур» подлежит опубликованию после его принятия и подписания в установленном порядке.
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Собрание депутатов 
Городского поселения Сернур Сернурского муниципального района

Республики Марий Эл


В соответствии со статьей 17 Положения о бюджетном процессе в Городском поселении Сернур Сернурского муниципального района Республики Марий Эл вношу на рассмотрение Собрания депутатов Городского поселения  Сернур Сернурского муниципального района Республики Марий Эл проект решения «Об исполнении бюджета муниципального образования «Городское поселение Сернур» за 2020 год».
Представит названный выше проект решения постоянным комиссиям Собрания депутатов и выступит с докладом на V сессии IV созыва главный специалист-бухгалтер Сернурской городской администрации Т.В.Волкова.

	Глава 

Сернурской городской администрации
	Н.И.Лежнин




Финансово-экономическое обоснование
проекта решения Собрания депутатов Городского поселения Сернур Сернурского муниципального района Республики Марий Эл 

«Об исполнении бюджета муниципального образования «Городское поселение Сернур» за 2020 год»
     Представленным проектом решения Собрания депутатов Городского поселения  Сернур Сернурского муниципального района Республики Марий Эл утверждается отчет «Об исполнении бюджета муниципального образования «Городское поселение Сернур» за 2020 год». 
Доходы бюджета составили  27507,4 тыс. рублей,  расходы – 29 971,3 тыс. рублей,  дефицит бюджета – 2463,9 тыс. рублей. Подробное финансово-экономическое обоснование проекта решения приведено в пояснительной записке.
Глава 

Сернурской городской администрации                                                 Н.И.Лежнин
	
	

	
	

	
	

	
	


Перечень 
нормативных правовых актов, отмены, изменения, дополнения 
которых потребует принятие решения Собрания депутатов Городского поселения Сернур Сернурского муниципального района Республики Марий Эл «Об исполнении бюджета муниципального образования «Городское поселение Сернур» за 2020 год»
 Принятие решения Собрания депутатов  Городского поселения Сернур Сернурского муниципального района Республики Марий Эл  «Об исполнении бюджета муниципального образования «Городское поселение Сернур» за 2020 год» не потребует изменения, дополнения или принятия новых нормативных актов Сернурской городской администрацией Сернурского муниципального района Республики Марий Эл.

	Глава 

Сернурской городской администрации
	Н.И.Лежнин
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	


Пояснительная записка

к проекту решения Собрания депутатов Городского поселения 

Сернур Сернурского муниципального района Республики Марий Эл

«Об исполнении бюджета муниципального образования «Городское поселение Сернур» за 2020 год»
       На утверждение вносится проект решения Собрания депутатов  Городского поселения Сернур Сернурского муниципального района Республики Марий Эл  «Об исполнении бюджета муниципального образования «Городское поселение Сернур» за 2020 год». 
       В 2020 году в бюджет муниципального образования «Городское поселение Сернур» поступило налоговых и неналоговых доходов в сумме 16399,1 тыс. рублей, что составляет 108,1% уточненных годовых назначений. Бюджет поселения  исполнен с ростом  на 1222,1 тыс. рублей.

Налоговые доходы исполнены в сумме 15267,8 тыс. рублей или 105,9 % к утвержденному плану. Неналоговые доходы исполнены в сумме 1130,3 тыс. рублей, что составляет 147,5 % уточненных плановых назначений.

В структуре собственных доходов бюджета поселения наибольший удельный вес в поступлениях занимает  налог на доходы физических лиц 66,0%. Доля местных налогов (налог на имущество физических лиц и земельный налог) в общих поступлениях налоговых и неналоговых доходов составляет  – 27,1%. Поступление от продажи земельных участков, находящихся в собственности поселения  составили 273,0 тыс.рублей или 1,7% от собственных доходов. Доходы полученные от арендной платы за имущество составили 390,1 тыс. рублей или 2,4 % от налоговых и неналоговых доходов бюджета поселения.
Безвозмездные поступления составили 11108,3 тыс. рублей или 99,9% уточненных годовых назначений, в том числе:
- субсидии                                                     - 4491,7 тыс. рублей;

- прочие межбюджетные трансферты        - 6610,3 тыс. рублей;

- иные межбюджетные трансферты           - 6,3 тыс. рублей.
В 2019 году финансирование расходов бюджета муниципального образования «Городское поселение Сернур»  произведено в размере              29 971,3 тыс. рублей,  что составило 99,5% годовых назначений.  

В структуре расходов бюджета муниципального образования «Городское поселение Сернур» наибольший удельный вес занимают расходы по разделу «Национальная экономика» составили 11 361,8 тыс. рублей или 98,9% годовых назначений, в том числе:

· по дорожному хозяйству в сумме 11 161,3 тыс. рублей, из них:

 - целевые мероприятия в области дорог (кап. ремонт дорог общего пользования) 10 594,9 тыс. рублей (за счет респ. бюджета – 576,3 тыс. рублей, район. бюджет (акцизы) – 6034,0 тыс. рублей, бюджет поселения – 3984,6 тыс. рублей),

- содержание дорог общего пользования местного значения – 566,4 тыс. рублей;
· другие вопросы в области национальной экономики в сумме 200,5 тыс. рублей, в том числе:

             - мероприятия по землеустройству и землепользованию в сумме 194,2 тыс. рублей,

          - выполнение кадастровых работ по подготовке технических планов на бесхозяйственные объекты газораспределения, расположенные на территории Республики Марий Эл в сумме 6,3 тыс. рублей. 
Расходы по разделу «Жилищно–коммунальное хозяйство» составили 10 628,1 тыс. рублей или 99,8% к уточненному годовому назначению, в т.ч. на: 

- уплату взносов на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирных домах – 178,5 тыс. рублей;

- мероприятия в области коммунального хозяйства (бани) – 1400,0 тыс. рублей; 

- программу поддержки современной городской среды – 4728,0 тыс. рублей,

- уличное освещение –1287,6 тыс. рублей;

- озеленение – 2806,8 тыс. рублей;

- организация и  содержание мест захоронения –26,0 тыс. рублей;

- прочие мероприятия по благоустройству – 201,2 тыс. рублей.

Расходы на содержание органов местного самоуправления составили 2351,9 тыс. рублей или 7,8 % всех расходов. 

В общих расходах бюджета муниципального образования «Городское поселение Сернур» расходы на оплату труда работников аппарата управления составили 2351,9 тыс. рублей или 7,8 % всех расходов, за счет собственных доходов бюджета поселения и составляет 14,3% от налоговых и неналоговых доходов.

На выплату пенсии за выслугу лет лицам, замещающим муниципальные должности  и муниципальные должности муниципальной службы – 203,1 тыс. рублей.

В целом в 2020 году бюджет муниципального образования «Городское поселение Сернур» исполнен с дефицитом в сумме 2463,9 тыс. рублей, при плановом дефиците 3817,0 тыс. рублей.
Глава 

Сернурской городской администрации                                                Н.И.Лежнин

