Итоги

социально-экономического развития

Моркинского муниципального района
за январь-сентябрь 2023 года.
Промышленность
В январе-сентябре 2023 года отгружено промышленной продукции в объеме 1134,7 млн. руб., индекс промышленного производства составил 98,7%. Оборот организаций составил 1790,1 млн. руб., что выше уровня аналогичного периода 2022 года в действующих ценах на 36,7%.
Основой промышленности в районе остаются предприятия отрасли «обрабатывающие производства» и «обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха». Пропорция объемов данных отраслей по итогам отчетного периода составила соответственно 77,8 % и 16,4%.

Увеличение объемов обеспечили предприятия вида экономической деятельности: «добыча полезных ископаемых»- на 50,7%; «обрабатывающие производства» - на 30,2%, «обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха» - на 10,2%, «водоснабжение; водоотведение, организация сбора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений»-на 13,4%.
 Положительную динамику отгрузки промышленной продукции обеспечили предприятия: ООО «Хлебокомбинат Моркинского райпо», ООО «Лес-Сервис».
Снижение индекса производства определено предприятиями деятельности: «добыча полезных ископаемых»- на 5,2%; «обрабатывающие производства» - на 0,9%, «обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха» - на 5,7%, «водоснабжение; водоотведение, организация сбора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений»-на 0,4%.
По оценке в 2023 году объем отгруженной промышленной продукции составит 1462,3 млн. рублей, что в сопоставимых ценах выше уровня 2022 года на 8,9%.

Сельское хозяйство

Объем производства продукции сельского хозяйства всех сельхозпроизводителей в Моркинском муниципальном районе за 9 месяцев 2023 года составил 1914,6 млн. руб., индекс производства продукции сельского хозяйства – 109,4%.

Сельскохозяйственными организациями в январе-сентябре 2023 года выпущено продукции сельского хозяйства на 677,5 млн. руб. или 153,7% к соответствующему уровню 2022 года (в сопоставимой оценке). 
По состоянию на 1 октября 2023 г. в хозяйствах всех категорий сократилось производство зерна  по сравнению с 1 октября 2022 г. на 18,2%, картофеля собрано меньше на 9,3%, овощей открытого и защищенного грунта – на 17,2%. В сельскохозяйственных организациях по состоянию на 1 октября 2023 г. намолочено зерна на 27,4% меньше, чем на аналогичную дату предыдущего года.
В сельскохозяйственных организациях на конец сентября 2023г. по сравнению с аналогичной датой прошлого года увеличилось поголовье крупного рогатого скота на 23,3%, из него поголовье коров - на 86,2%.
Производство мяса в хозяйствах всех сельхозпроизводителей за 9 месяцев 2023г. по отношению к соответствующему периоду прошлого года увеличилось на 11,3 %,  молока – на 45,2 %, производство яиц - на 4,4%.
Производство мяса  в сельскохозяйственных организациях за 9 месяцев 2023г. по сравнению с соответствующим периодом прошлого года увеличилось на 55,4%,  молока коровьего – в 2,2 раза.

Увеличение объемов  продукции агропромышленного комплекса отмечается на предприятиях: СХА «Передовик», СССППК «Овощная лавка».

По оценке в 2023 году объем производства сельского хозяйства в хозяйствах всех категорий составит 2335,9 млн.рублей (109,2% в сопоставимых ценах к уровню 2022 года), в том числе в сельскохозяйственных организациях- 735,9 млн.рублей или 125,1 %.

Строительство
В январе-сентябре 2023 г. объем работ, выполненных собственными силами крупных и средних организаций Моркинского муниципального района по виду деятельности «Строительство», увеличился в 2,3 раза по сравнению с уровнем января-сентября 2022 г. По оценке 2023 года объем работ по виду деятельности «строительство» составит 105,0 млн.рублей или 72% от уровня 2022 года в сопоставимых ценах.

В январе-сентябре 2023 г. на территории Моркинского муниципального района построена 81 квартира общей площадью жилых помещений (включая реконструкцию) 8602 кв. м, что на 23,6% больше уровня января-сентября 2022 г. 
Населением муниципального района построено 55 домов общей площадью жилых (включая реконструкцию) 7500 кв. м, что на 15,1% больше, чем в январе-сентябре 2022 г.
Оценивается, что по итогам 2023 года будет введено жилья общей площади 8406 кв.м., в том числе индивидуальными застройщиками-7300 кв.м.

В коммунальной сфере в январе-сентябре 2023 г. построены водопроводные сети протяженностью 5,4 км.
Потребительский рынок
Оборот розничной торговли в организациях всех видов экономической деятельности, не относящихся к субъектам малого предпринимательства, Моркинского муниципального района составил 989,8 млн. руб., что в сопоставимых ценах на 6,7 % больше, чем в аналогичном периоде 2022 года.

В структуре оборота розничной торговли организаций, не относящихся к субъектам малого предпринимательства, удельный вес пищевых продуктов, включая напитки, и табачных изделий в январе - сентябре 2023 года составил 74,6 %, непродовольственных товаров – 25,4%.

В январе-сентябре 2023 года организациями, не относящихся к субъектам малого предпринимательства, реализовано алкогольных напитков и пива на 104,4 млн. руб., что в сопоставимых ценах на 9,6% больше, чем за аналогичный период 2022 года. Удельный вес реализации алкогольных напитков и пива в обороте розничной торговли составил 10,5%, в объеме продажи пищевых продуктов, включая напитки, и табачных изделий – 14,1%. 

Моркинским райпо и индивидуальными предприятиями осуществляется реконструкция и модернизация объектов торговли для повышения качества оказываемых услуг населению. Розничный товарооборот по Моркинскому райпо за 9 месяцев 2023 года составил 421,5 млн. руб.(темп роста-103,8%). 
Оборот общественного питания в организациях всех видов экономической деятельности, не относящихся к субъектам малого предпринимательства, Моркинского муниципального района в январе-сентябре 2023 г. составил 12,8 млн. рублей, что в сопоставимых ценах на 14,2% больше, чем в январе-сентябре 2022 г.
По итогам работы за январь-сентябрь 2023 года объем производства продукции предприятия ООО «Общепит Моркинского райпо» составил 60,2 млн. руб. (темп роста -110,1%).
Объем платных услуг, оказанных населению Моркинского муниципального района, в январе-сентябре 2023 г. составил 115,6 млн. рублей, что в сопоставимых ценах на 1,4 % больше, чем в январе-сентябре 2022 г.
Уровень жизни населения
Среднемесячная  начисленная заработная плата работающих в организациях  численностью свыше 15 человек, за январь- август 2023 года составила 37489,9 руб. и увеличилась по сравнению с аналогичным периодом 2022 года на 14,4%. 
В январе-сентябре 2022 года среднесписочная численность работников организаций составила 2945 человек и увеличилась по сравнению с аналогичным периодом 2022 года на 0,1%.
В 2023 году ухудшились показатели, характеризующие безработицу.

За 9 месяцев 2023 года:

численность безработных граждан, зарегистрированных в органах службы занятости, увеличилась на 90,6 % и на 1 октября 2023 г. составила 162 человека;
коэффициент напряженности на регистрируемом рынке труда составил 1,3 незанятых граждан в расчете на одно вакантное рабочее (на 01.10.2022г. был 1,1);
количество вакансий, заявленных работодателями, увеличилось по сравнению с соответствующим периодом 2022 года на 59 %  и составило 131 единицу;

В январе- августе 2023г. демографическая ситуация в Моркинском муниципальном районе характеризовалась снижением  числа родившихся,  умерших, увеличением числа  браков и разводов. Естественная убыль населения составила 118 человек, в 2022г.-93 человека. Миграционная убыль составила 121 человек против 136 человек в 2022 году.
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