Протокол 
публичных слушаний по проекту решения Собрания депутатов Солнечного сельского поселения «Об утверждении отчета об исполнении  бюджета Солнечного сельского поселения Советского муниципального района
 Республики Марий Эл за 2021 год»

Место проведения -                                                                                от 11 мая 2022 года
Солнечный СДК


	Публичные слушания открывает и ведет председательствующий публичных слушаний Ниемисто Е.Г. Она знакомит присутствующих с комиссией по подготовке и проведению публичных слушаний в составе:
- Орешкин С.В. – заместитель председателя Собрания депутатов Солнечного сельского поселения;
- Карнацкая Л.А.- депутат Собрания депутатов Солнечного сельского поселения;
- Афанасьева О.В.- депутат Собрания депутатов Солнечного сельского поселения;
- Ведерникова Н.И. - депутат Собрания депутатов Солнечного сельского поселения;


[bookmark: _GoBack]	На публичных слушаниях присутствуют 14 участников (список участников публичных слушаний прилагается)

        Председательствующий публичных слушаний Ниемисто Е.Г. оглашает повестку дня по проведению публичных слушаний:

        1) проект решения «Об утверждении отчета об исполнении  бюджета Солнечного сельского поселения Советского муниципального района Республики Марий Эл за 2021 год»

        Предлагается регламент работы публичных слушаний:
        -время для выступления председательствующего –до 10 минут
        -время на доклад инициатора проведения публичных слушаний -10 минут
        -для выступления эксперта -10 минут
        -для выступления участников –до 3 минут
         Регламент работы собрания принимается.

	По первому вопросу «Об утверждении отчета об исполнении  бюджета Солнечного сельского поселения Советского муниципального района Республики Марий Эл за 2021 год» слово предоставляется главе Солнечной сельской администрации Ниемисто Е.Г. Она пояснила, что в соответствии со ст.28 Закона от 06.10.2003 г. №131 «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» проект местного бюджета должен выноситься на публичные слушания.
Проект решения Собрания депутатов Солнечного сельского поселения Советского муниципального района Республики Марий Эл «Об утверждении отчета об исполнении  бюджета Солнечного сельского поселения Советского муниципального района Республики Марий Эл за 2021 год» подготовлен в соответствии с требованиями Бюджетного кодекса Российской Федерации, положения о бюджетном процессе в Солнечном сельском поселении Советского муниципального района Республики Марий Эл.
Перед этим проект бюджета Солнечного сельского поселения был рассмотрен на депутатской комиссии по бюджету.
По состоянию на 1 января 2022 года общая сумма доходов, поступивших в бюджет Солнечного сельского поселения Советского муниципального района Республики Марий Эл  составила 6035,9 тыс. рублей -  82,1 % к годовому назначению. 
	Безвозмездные поступления в 2021 году зачислены в сумме 4742,3 тыс. рублей – 86,2 % к плану, из них 3815,7 тыс. рублей – из бюджета Советского муниципального района, 926,6 тыс. рублей – из республиканского бюджета Республики Марий Эл. 
	В 2021 году Солнечным сельским поселением Советского муниципального района Республики Марий Эл  из бюджета Советского муниципального района получены:
	дотации – 386,9 тыс. рублей, на выравнивание бюджетной обеспеченности;
	межбюджетные трансферты на капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения – 54,7 тыс.рублей;
межбюджетные трансферты, передаваемые бюджетам сельских поселений из бюджета муниципального района на организацию в границах сельского поселения электро -, тепло -, газо - и водоснабжения населения, водоотведения – 0,1 тыс. рублей;
межбюджетные трансферты, передаваемые бюджетам сельских поселений из бюджета муниципального района на осуществление в ценовых зонах теплоснабжения муниципального контроля за выполнением единой теплоснабжающей организацией мероприятий по строительству, реконструкции и (или) модернизации объектов теплоснабжения, необходимых для развития, повышения надежности и энергетической эффективности системы теплоснабжения и определенных для нее в схеме теплоснабжения – 0,1 тыс. рублей;
иные межбюджетные трансферты на осуществление целевых мероприятий в отношении автомобильных дорог общего пользования – 215,0 тыс. рублей.
иные межбюджетные трансферты, передаваемые бюджетам сельских поселений на обеспечение расходных обязательств по решению вопросов местного значения – 3158,8 тыс. рублей;
иные межбюджетные трансферты на исполнение передаваемых полномочий по осуществлению муниципального земельного контроля – 0,1 тыс. рублей.
Из республиканского бюджета Республики Марий Эл:
субсидии на реализацию программ формирования современной городской среды – 815,8 тыс. рублей;
субвенции на осуществление первичного воинского учета – 110,8 тыс. рублей.
	Налоговые и неналоговые доходы поступили в бюджет поселения в сумме 1293,6 тыс. рублей, 69,9 % к утвержденному плану 2021 года. Удельный вес собственных доходов составляет 21,5 %. 
	Рост налоговых и неналоговых доходов бюджета Солнечного сельского поселения Советского муниципального района Республики Марий Эл по сравнению с 2020 годом составил 91,6 % или 1185,8 тыс. рублей.
          Поступление земельного налога в 2021 году составило  -  450,6 тыс. рублей или 73,3 % к годовому назначению.
	Поступление налога на доходы физических лиц снизилось на 259,7 тыс. рублей – 41,2 % к уровню 2020 года.
	Рост поступлений отмечается по налогу на имущество физических лиц на 13,0 % - 25,3 тыс. рублей к уровню 2020 года. 
           Доходы от сдачи в аренду имущества, составляющего казну сельских поселений поступили в бюджет поселения в сумме 54,3 тыс. рублей, 102,5 % к утвержденному плану 2021 года.
	Недоимка в бюджет поселения составила на 1 января 2022 года 181,1 тыс. рублей, в том числе по налогу на имущество физических лиц – 171,1 тыс. рублей и по земельному налогу – 10,0 тыс. рублей. Увеличение недоимки за 2021 год составило 51,9 тыс. рублей или 28,6 % .  
Расходная часть бюджета Солнечного сельского поселения за 2021 год исполнена в объеме 6069,2 тыс. рублей или  82,1 %  уточненного годового плана.
По разделу  "Общегосударственные вопросы" за 2021 год расходы составили 1553,4 тыс. рублей, или 79,4 % уточненных годовых назначений. На содержание органов местного самоуправления направлено 1467,6 тыс. рублей, на содержание имущества казны – 38,0 тыс.рублей, на прочие выплаты по обязательствам государства–47,8 тыс.рублей. 
По разделу "Национальная оборона" расходы на осуществление первичного воинского учета на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты, составили 110,8 тыс. рублей или 100% предусмотренных на год средств.
По разделу "Национальная безопасность и правоохранительная деятельность" на обеспечение пожарной безопасности направлено 7,0 тыс. рублей.
По разделу "Национальная экономика", подразделу "Дорожное хозяйство" на дорожную деятельность в отношении автомобильных дорог общего пользования местного значения за счет средств муниципального дорожного фонда профинансировано 269,7 тыс. рублей. По подразделу "Другие вопросы в области национальной экономики" на реализацию проектов местных инициатив направлено 2,8 тыс.рублей, на изготовление технической документации профинансировано 5,7 тыс.рублей.       
Расходы по разделу "Жилищно-коммунальное хозяйство" произведены в объеме 4119,9 тыс. рублей, что составляет 82,2 % годовых назначений.
По подразделу "Жилищное хозяйство" на уплату взносов на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирных домах собственником жилого помещения направлено 203,0 тыс. рублей, на мероприятия в области жилищного хозяйства – 41,0 тыс.рублей. На реализацию мероприятий по обеспечению устойчивого сокращения непригодного для проживания жилищного фонда за счет средств местного бюджета направлено 1871,4 тыс.рублей.
 По подразделу «Коммунальное хозяйство» на мероприятия в области коммунального хозяйства (ремонт тепловых сетей в п. Луговой) направлено 24,2 тыс.рублей.
По подразделу "Благоустройство" исполнено 1980,3 тыс. рублей или 98,9% уточненных годовых назначений. Из них на уличное освещение направлено 29,9 тыс. рублей, содержание мест захоронения – 10,0 тыс. рублей, прочие мероприятия по благоустройству -  69,5 тыс. рублей. На реализацию программ формирования современной городской среды из федерального, республиканского и местного бюджетов выделено  895,9 тыс. рублей. На выполнение работ по благоустройству территории нового кладбища в п.Солнечный за счет средств федерального бюджета профинансировано 975,0 тыс.рублей.
Бюджет Солнечного сельского поселения Советского муниципального района Республики Марий Эл исполнен с дефицитом в сумме 33,4 тыс. руб.
Замечаний, предложений, дополнений от участников публичных слушаний не поступало.
 Ниемисто Е.Г. – После заслушивания докладчика публичных слушаний по вопросу об утверждении бюджета Солнечного сельского поселения предложила поставить вопрос об одобрении проекта «Об утверждении отчета об исполнении бюджета Солнечного сельского поселения за 2021 год», на голосование.

        

       Замечаний, предложений, дополнений от участников публичных слушаний не поступало.

        Решение по данному вопросу принимается единогласно.
Результаты публичных слушаний будут обнародованы на официальном сайте в информационно - телекоммуникационой сети «Интернет».



  
    Председательствующий собрания                                        Ниемисто Е.Г.

      Секретарь  собрания                                                              Арас О.В.








































                                                            СПИСОК
                                          участников публичных слушаний


	
	1. Ведерникова Нина Ивановна
	п. Солнечный, ул. Солнечная, 17-20

	
	2. Орешкин Сергей Валериевич
	п. Солнечный, ул. Солнечная, 21-80

	
	3. Романов Сергей Авенирович
	п. Солнечный, ул. Солнечная, 21-47

	
	4. Ниемисто Елена Геннальевна
	п. Солнечный, ул. Солнечная, 19-56

	
	5. Ямбаршева Надежда Константиновна
	п. Солнечный, ул. Солнечная, 18-44

	



	 6. Винокурова Регина Агафоновна
 7. Арас Оксана Владимировна
 8. Сядукова Зоя Гурьевна
 9. Афанасьева Ольга Владимировна
10. Воробьев Дмитрий Викторович
11. Воробьев Виктор Степанович
12. Иванов Александр Эдуардович
13. Баладурина Елена Ивановна
14. Бородина Надежда Евгеньевна
	          п. Солнечный, ул. Солнечная, 21-24
          п. Солнечный, ул. Солнечная, 18-63
          п. Солнечный, ул. Солнечная, 19-6
          п. Солнечный, ул. Солнечная, 22-109
          п. Солнечный, ул. Солнечная,16-13
          п. Солнечный, ул. Солнечная, 16-13
          п. Солнечный, ул. Солнечная, 20-57
          п. Солнечный, ул. Солнечная, 19-24
          п. Солнечный, ул. Солнечная, 21-55








