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от 20 октября 2022 года              	№86



О подготовке проекта о внесении изменений в Правила 
[bookmark: _GoBack]землепользования и застройки в Кузнецовском сельском поселении по части изменения вида территориальной зоны земельного участка


В соответствии со статьей 33 Градостроительного кодекса Российской Федерации от 29.12.2004г. № 190-ФЗ, Федеральным законом от 06 октября 2003г. № 131-ФЗ «Об общих принципах местного самоуправления в Российской Федерации», в соответствии ст. 37 Правила землепользования и застройки в Кузнецовском сельском поселении, в целях установления градостроительного зонирования территории Кузнецовского сельского поселения, и изменения категории земель Кузнецовская сельская администрация п о с т а н о в л я е т:
1. Подготовить проект о внесении изменений в Правила землепользования и застройки в Кузнецовском сельском поселении  по части изменения вида территориальной зоны земельного участка:
- изменения вида территориальной зоны земельного участка с кадастровым номером 12:02:0150104:660, Общей площадью - 10000 м2 с категории земель СХ-1 «Зона сельскохозяйственных угодий» на территориальную зону СХ-5 «Зона размещения объектов сельскохозяйственного назначения V класса».

	2.Контроль за исполнением настоящего постановления оставляю за собой.



Глава Кузнецовской сельской
администрации                                              


          О.В. Избанова
