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Отчет
 о деятельности отдела финансирования и бухгалтерского учета

за 2023 год

С целью исполнения функций Министерства внутренней политики, развития местного самоуправления и юстиции Республики Марий Эл (далее - Министерство), определенных в Положении 
о Министерстве внутренней политики, развития местного самоуправления и юстиции Республики Марий Эл, утвержденном постановлением Правительства Республики Марий Эл 
от 26 января 2018 года № 29 «Вопросы Министерства внутренней политики, развития местного самоуправления и юстиции Республики Марий Эл», отделом финансирования и бухгалтерского учета (далее – отдел) в пределах своей компетенции в течение
2023 года проделана следующая работа.
1. Составление проектов смет расходов на содержание Министерства, аппаратов мировых судей, обеспечение контроля
за расходованием бюджетных ассигнований 
В соответствии с Порядком составления, утверждения и ведения бюджетных смет Министерства внутренней политики, развития местного самоуправления и юстиции Республики Марий Эл 
и государственного казенного учреждения Республики Марий Эл «Центр по материально-техническому обеспечению деятельности мировых судей в Республике Марий Эл», утвержденным приказом Министерства от 23 августа 2019 г. № 166 в бюджетную смету Министерства на 2023 год с учетом изменения показателей (уменьшения и увеличения бюджетных ассигнований и лимитов бюджетных обязательств) своевременно вносились изменения. 
Внутренний финансовый контроль в Министерстве осуществлялся субъектами внутреннего финансового контроля, в который входят: сотрудники Министерства (в соответствии со своими должностными обязанностями); начальники структурных подразделений; министр, заместители министра; единая инвентаризационная комиссия; специально назначаемые комиссии.

Внутренний финансовый контроль осуществлялся в отношении следующих внутренних бюджетных процедур:

составление и представление в Министерство финансов Республики Марий Эл документов, необходимых для составления
и рассмотрения проекта республиканского бюджета Республики 
Марий Эл;

составление, утверждение и ведение бюджетных смет Министерства;

принятие и исполнение бюджетных обязательств;

ведение бюджетного учета, в том числе принятие к учету первичных учетных документов (сводных учетных документов), отражение информации, указанной в первичных учетных документах
и регистрах бюджетного учета, проведение оценки имущества
и обязательств, а также инвентаризаций;

составление и представление бюджетной отчетности;

обеспечение соблюдения получателями субвенций и иных межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение, целей
и порядка, установленных при их предоставлении.
Кроме осуществления контроля по указанным бюджетным процедурам осуществлялся предварительный, текущий и последующий финансовый контроль. В рамках предварительного финансового контроля в 2023 году проводилась:

проверка финансово – плановых документов главным бухгалтером (заместителем главного бухгалтера), их визирование, согласование и урегулирование разногласий;

проверка проектов договоров и государственных контрактов
на соответствие принимаемых бюджетных обязательств объемам ассигнований и лимитам бюджетных обязательств.

При проведении текущего финансового контроля:

проводилась арифметическая и формальная проверка первичных учетных документов; проверка расходных денежных документов (расчетно-платежных ведомостей, расходных кассовых ордеров, заявок на кассовый расход) до их оплаты;

выявлялись ошибки и неточности в бухгалтерском учете (технологический анализ бухгалтерского учета);

осуществлялся контроль за погашением кредиторской задолженности;

проводилась проверка соответствия остатков денежных средств на счетах, открытых в Управлении Федерального казначейства 
по Республике Марий Эл, остаткам денежных средств, отраженным 
в регистрах бухгалтерского учета;

ежемесячно проводился анализ исполнения сметы расходов.

Последующий финансовый контроль проводился Единой инвентаризационной комиссией Министерства, путем проведения инвентаризаций товарно – материальных ценностей в аппарате Министерства и аппаратах мировых судей. Всего в течение 2023 года в Министерстве проведено 15 инвентаризаций, из них 11 инвентаризации в связи со сменой материально – ответственных лиц. Перед составлением годовой бюджетной отчетности в Министерстве проведены инвентаризации основных средств, материальных запасов и бланков строгой отчетности; инвентаризации кассы; инвентаризации расчетов, инвентаризация расходов будущих периодов.

В результате проведения инвентаризаций определено, что фактическое наличие товарно-материальных ценностей и расчетов в Министерстве и подведомственном учреждении соответствует данным бюджетного учета.
Проведение внутреннего финансового контроля в отношении подведомственного государственного казенного учреждения «Центр
по материально-техническому обеспечению деятельности мировых судей в Республике Марий Эл»:

осуществлялся контроль:

форм годовой бюджетной отчетности учреждения за 2022 год; квартальной и месячной бюджетной отчетности учреждения за 2023 год;

бюджетной сметы учреждения, обоснований бюджетных ассигнований, изменений бюджетной сметы учреждения и изменений бюджетных ассигнований;

за штатным расписанием и приложений к штатному расписанию работников учреждения;

расчетного среднемесячного уровня заработной платы работников учреждения с расчетным среднемесячным уровнем оплаты труда государственных гражданских служащих и работников в Министерстве. 
выездная проверка финансовой деятельности за 2021-2022 годы;
проверка по соблюдению законодательных и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд
за период с 01.03.2021 г. по 28.02.2023 г.

Проведен мониторинг качества финансового менеджмента
за 2022 год и 1 полугодие 2023 года.
2. Осуществление функции главного распорядителя 
и получателя средств республиканского бюджета 
Республики Марий Эл
2.1. Отделом разработано 29 проектов правовых актов, из них: 
проектов указов Главы Республики Марий Эл – 2;
проектов постановлений Правительства Республики Марий Эл – 7;

проектов распоряжений Правительства Республики Марий Эл – 5;
проектов нормативно-правовых актов Министерства – 4;

проектов правовых актов Министерства –  35. 

С целью организации и обеспечению функционирования антимонопольного комплаенса в Министерстве подготовлены: 

доклад об антимонопольном комплаенсе
в Министерстве внутренней политики, развития местного самоуправления и юстиции Республики Марий Эл за 2022 год;

карта рисков нарушения антимонопольного законодательства
на 2023 год;
ключевые показатели эффективности функционирования антимонопольного комплаенса на 2023 год;
план мероприятий («дорожная карта») по снижению рисков нарушения антимонопольного законодательства на 2024 год;
информация в Министерство промышленности, экономического развития и торговли Республики Марий Эл по поручению Заместителя Председателя Правительства Республики Марий Эл о внедрении антимонопольного комплаенса.
Разработан «Порядок составления и утверждения отчета
о результатах деятельности ГКУ Республики Марий Эл «Центр
по материально-техническому обеспечению деятельности мировых судей в Республике Марий Эл», в отношении которого Министерство внутренней политики, развития местного самоуправления и юстиции Республики Марий Эл осуществляет функции и полномочия учредителя, и об использовании закрепленного за ним государственного имущества».
Подготовлены и внесены изменения в «Порядок взаимодействия контрактной службы Министерства со структурными подразделениями Министерства и комиссией по осуществлению закупок ТРУ», распределение функций работников контрактной службы (приказ Министерства внутренней политики, развития местного самоуправления и юстиции Республики Марий Эл от 2 июня 2023 г. № 76 «О внесении изменений в приказ Министерства внутренней политики, развития местного самоуправления и юстиции Республики Марий Эл от 20 февраля 2021 г. № 29»).
Подготовлено и заключено соглашение о предоставлении из республиканского бюджета Республики Марий Эл субсидии адвокатской палате Республики Марий Эл на компенсацию расходов адвокатов, оказывающих бесплатную юридическую помощь гражданам российской федерации на территории Республики Марий Эл.
Подготовлено и заключено соглашение о предоставлении из республиканского бюджета гранта Главы Республики Марий Эл в форме субсидии автономной некоммерческой организации «Агентство стратегических коммуникаций» на создание и обеспечение функционирования в 2023 году в соответствии с пунктом 4 статьи 78.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации.

2.2. В соответствии с графиком разработки проекта республиканского бюджета, утвержденного постановлением Правительства Республики Марий Эл от 18 сентября 2018 г. № 379 (ред. от 31.05.2023) «Об утверждении Порядка составления проекта республиканского бюджета Республики Марий Эл на очередной финансовый год и на плановый период» отделом подготовлены следующие материалы и документы:

предварительный, плановый и уточненный реестр расходных обязательств на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов;
проект бюджета Министерства на 2024 год;
С целью исполнения сметы расходов Министерства отделом ежемесячно отделом проводились расчеты заявок на текущее финансирование Министерства; вносились предложения по изменению сводной бюджетной росписи и перемещению лимитов бюджетных обязательств, исходя из текущих потребностей Министерства.
3. Финансовое обеспечение деятельности Министерства, мировых судей в Республике Марий Эл, ведение бюджетного учета исполнения сметы расходов, составление бюджетной, статистической и иной отчетности Министерства

Подготовлены следующие финансовые документы, организационные и аналитические материалы: 

Финансово-экономические обоснования:

к проекту закона Республики Марий Эл от 4 декабря 2003 года      № 47-З «Об оказании гражданам юридической помощи бесплатно»;

к проекту закона Республики Марий Эл «О внесении изменения                  в статью 19 Закона Республики Марий Эл «Об административных правонарушениях в Республике Марий Эл»;

к проекту закона Республики Марий Эл «О внесении изменений           в Закон Республики Марий Эл «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Республики Марий Эл государственными полномочиями                                        на государственную регистрацию актов гражданского состояния»;

проекту постановления Правительства Республики Марий Эл                   от 9 ноября 2023 г. № 558 «О внесении изменений в некоторые постановления Правительства Республики Марий Эл»;

штатное расписание и приложения к штатному расписанию государственных гражданских служащих и работников, замещающих должности, не отнесенные к должностям государственной гражданской службы Республики Марий в Министерстве и изменения в штатное расписание. 

обоснования бюджетных ассигнований к бюджетной смете Министерства и изменениям бюджетной сметы Министерства                             по состоянию 

планы работы отдела на 2 полугодие 2023 года и 1 полугодие     2024 года;

отчет о работе отдела за 2022 год и 1 полугодие 2023 года;

обобщения по мероприятиям согласно плану работы коллегии Министерства и плану работы Министерства в части полномочий отдела.

С целью финансового обеспечения деятельности Министерства, обеспечения деятельности мировых судей в Республике Марий Эл 
и ведения бюджетного учета отделом ежемесячно отделом проводились:
расчет денежного содержания государственным гражданским служащим, заработной платы иным работникам Министерства;

расчет и перечисление налогов в бюджеты всех уровней, страховые взносы и иные платежи;

расчеты с организациями и отдельными лицами в соответствии 
с заключенными государственными контрактами и договорами;
анализ исполнения сметы расходов Министерства.
В соответствии с Законом Республики Марий Эл от 5 декабря 
2022 года № 46-З «О республиканском бюджете Республики Марий Эл на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов» и изменениями
в сводной бюджетной росписи Министерству доведены бюджетные ассигнования в сумме 194 732,49 тыс. рублей. 

На исполнение функций Министерства использованы бюджетные средства в сумме 194 482,06 тыс. руб., процент исполнения составляет 99,87%, в том числе субвенции на осуществление полномочий Российской Федерации на государственную регистрацию актов гражданского состояния в сумме 4286,0 тыс. рублей, процент исполнения составляет 100%.
Администрациями муниципальных районов и городских округов Республики Марий Эл использованы предоставленные из федерального бюджета субвенции на осуществление полномочий Российской Федерации на государственную регистрацию актов гражданского состояния; субвенции из бюджета Республики Марий Эл
на осуществление отдельных государственных полномочий по созданию административных комиссий; субвенции на осуществление государственных полномочий на государственную регистрацию актов гражданского состояния органам местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Республики Марий Эл
в сумме 35 090,3 тыс. рублей, процент исполнения составляет 100%;
Администрациями муниципальных районов и городских округов Республики Марий Эл использованы предоставленные из федерального бюджета субвенции на осуществление полномочий по составлению (изменению) списков кандидатов в присяжные заседатели федеральных судов общей юрисдикции в Российской Федерации в сумме
113,86 тыс. рублей, что составляет 54,56 %. Данный процент исполнения связан с поздним доведением лимитов бюджетных обязательств и с невозможностью проведения закупок по Федеральному закону от 05 апреля 2013 г. №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных
и муниципальных нужд».
Адвокатской палатой Республики Марий Эл использованы субсидии из республиканского бюджета Республики Марий Эл
на компенсацию расходов адвокатов, оказывающих бесплатную юридическую помощь гражданам Российской Федерации на территории Республики Марий Эл, в сумме 148,95 тыс. рублей, процент исполнения составил 59,58%.
Автономной некоммерческой организацией «АСК» использован грант Главы Республики Марий Эл в форме субсидии на создание
и обеспечение функционирования в 2023 году в сумме 6072 тыс. рублей, процент исполнения составил 100%.
По состоянию на 1 января 2024 года у Министерства сложилась дебиторская задолженность:

по доходам в сумме 27 460,2 тыс. руб., 

 по расходам в сумме 1 065,55 тыс. руб.
По сравнению с прошлым годом дебиторская задолженность:

по доходам уменьшилась на 5944,88 тыс. руб.

по расходам увеличилась на 466,96 тыс. руб.

Кредиторская задолженность по состоянию на 1 января 2024 года:

по доходам в сумме 895,35 тыс. руб., в том числе:

120545000 (расчеты по прочим доходам от сумм принудительного изъятия) – 895,35 тыс. руб.

по расходам составила 1325,68 тыс. руб., в том числе по счетам:

120826000 (расчеты с подотчетными лицами по оплате прочих работ, услуг) – 1,5 тыс. руб.;

130221000 (Расчеты по услугам связи) – 670,06 тыс. руб.;

130315000 (Расчеты по единому страховому тарифу) – 654,12 тыс. руб.
В сравнении с прошлым расчетным периодом кредиторская задолженность:

по доходам уменьшилась на 121,80 тыс. руб.;

по расходам уменьшилась на 415,99 тыс. руб.

С целью организации бюджетного учета Министерства отдел ежемесячно формирует следующие регистры бюджетного учета:
журнал операций по счету «Касса»;

журнал операций с безналичными денежными средствами;

журнал операций расчетов с подотчетными лицами;

журнал операций расчетов с поставщиками и подрядчиками;

журнал операций расчетов с дебиторами по доходам;
журнал операций расчетов по оплате труда, денежному довольствию и стипендиям;
журнал операций по выбытию и перемещению нефинансовых активов;

журнал по прочим операциям;

журнал операций по исправлению ошибок прошлых лет;

журнал операций межотчетного периода;

журнал по санкционированию;

журнал операций по забалансовым счетам;

кассовая книга;
главная книга.

В целях проведения мероприятий по размещению заказов 
на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг, в том числе
для обеспечения деятельности мировых судей, в отчетном периоде выполнена следующая работа:

Разработаны и размещены в единой информационной системе
в сфере закупок изменения:

- в нормативные затраты на обеспечение функций Министерства
и подведомственного государственного казенного учреждения Республики Марий Эл «Центр по материально-техническому обеспечению деятельности мировых судей в Республике Марий Эл»
2 раза;
- в требования к закупаемым Министерством и подведомственным государственным казенным учреждением Республики Марий Эл «Центр по материально-техническому обеспечению деятельности мировых судей в Республике Марий Эл» отдельным видам товаров, работ, услуг
1 раз.

Внесены изменения в план-график закупок товаров, работ, услуг на 2023 финансовый год и на плановый период 2024 и 2025 годов Министерства 9 раз.
Размещен в Единой информационной системе закупок план-график закупок товаров, работ, услуг на 2024 финансовый год и на плановый период 2025 и 2026 годов для обеспечения нужд Министерства.

Согласованы закупки, как главным распорядителем бюджетных средств для подведомственного учреждения ГКУ РМЭ «Центр по материально-техническому обеспечению деятельности мировых судей в Республике Марий Эл» и направлены в Комитет по регулированию контрактной системы в сфере закупок Республики Марий Эл во исполнение пункта 11 Порядка взаимодействия уполномоченного органа и заказчиков при определении поставщиков (подрядчиков, исполнителей), утвержденного постановлением Правительства Республики Марий Эл от 11 апреля 2023 г. № 163 (в количестве - 21 закупка).
Подготовлены:

Анкета «Национальный рейтинг прозрачности закупок 2023» за период с 01 июля 2022 по 30 июня 2023 года.

Отчет об объеме закупок российских товаров, в том числе товаров, поставляемых при выполнении закупаемых работ, оказании закупаемых услуг, осуществленных в целях достижения заказчиком минимальной обязательной доли закупок российских товаров, в том числе товаров, поставляемых при выполнении закупаемых работ, оказании закупаемых услуг, при осуществлении которых установлены ограничения допуска товаров, происходящих из иностранных государств, за 2022 отчетный год.

Отчет об объеме закупок у субъектов малого предпринимательства, социально ориентированных некоммерческих организаций за 2022 отчетный год.

Информация в Прокуратуру Республики Марий Эл о ходе исполнения рекомендации, изложенных в пункте 2 протокола заседания межведомственной рабочей группы по вопросам защиты прав предпринимателей управления Генеральной прокуратуры Российской Федерации по Приволжскому федеральному округу от 2 июня 2022 года (до 25.11.2022 и до 20.04.2023)
Информация в Прокуратуру Марий Эл по исполненным государственным контрактам, просроченной задолженности перед субъектами предпринимательской деятельности, штрафам (пеням) (еженедельно).
Информация о закупках товаров, указанных в постановлении Правительства Российской Федерации от 08 июля 2022 года № 1224 «Об особенностях описания отдельных видов товаров, являющихся объектом закупки для обеспечения государственных и муниципальных нужд, при закупках которых предъявляются экологические требования» в Министерство природных ресурсов, экологии и охраны окружающей среды Республики Марий Эл. 

Информация о запланированных на 2023 год (за счет средств 2023 года) закупках бумаги, которые планируется осуществить путем проведения открытых конкурентных способов в рамках Федерального закона № 44-ФЗ, а также о проведенных в 2022 году 
и за истекший период 2023 года закупках бумаги, по прилагаемой форме в  Комитет по регулированию контрактной системы в сфере закупок Республики Марий Эл (свод с подведомственным учреждением).
Информация в Комитет по регулированию контрактной системы в сфере закупок Республики Марий Эл по запланированным закупкам на каждый квартал 2023 года, которые должны осуществляться путем проведения открытых конкурентных способов в рамках Федерального закона № 44-ФЗ (свод с подведомственным учреждением).

Отчеты в Государственно-правовое управление Главы Республики Марий Эл в целях исполнения: 
- распоряжения Администрации Главы Республики Марий Эл от 8 мая 2019 г. № 146 «О координационно-аналитической деятельности по вопросам реализации права (исполнения обязательств)» (по контрактам и гражданско-правовым договорам, имеющим споры и претензии по исполнению обязательств) (ежемесячно);
- постановления Правительства Республики Марий Эл от 21 июня 2013 г. № 202 «Об утверждении Порядка возмещения расходов, связанных со служебными командировками мировых судей в Республике Марий Эл, направляемых для получения дополнительного профессионального образования» за 2022 год;

- постановления Правительства Республики Марий Эл от 31 августа 2009 г. № 201 «Об утверждении Порядка возмещения расходов, связанных с назначением представителей, экспертов, вызовом свидетелей, привлечением специалистов и других действий, подлежащих оплате, осуществляемых по инициативе мирового судьи в Республике Марий Эл при рассмотрении им гражданских дел» за 2022 год;

- распоряжения Правительства Республики Марий Эл от 21 декабря 2022 года № 1010-р «Об утверждении распределения субвенций бюджетам городских округов и муниципальных районов в Республике Марий Эл на осуществление государственных полномочий по составлению (изменению) списков кандидатов в присяжные заседатели федеральных судов общей юрисдикции в Российской Федерации на 2022 год».
Подготовлены документы в Управление налоговой службы России по Республике Марий Эл в целях регистрации 2 изменений в Положение Министерства, а также 1 сообщение о создании на территории Российской Федерации обособленного подразделения российской организации; 1 сообщение о закрытии обособленного подразделения российской организации и 3 сообщения об изменении информации
об обособленных подразделениях российской организации
на территории Российской Федерации.
Для обеспечения деятельности Министерства всего заключено 27 государственных контрактов и 78 договоров.
Ежемесячно отдел формирует бюджетную, налоговую, статистическую и иную отчетность Министерства. Вся отчетность министерства в 2023 году представлена в установленные сроки. 
4. Осуществление функции главного администратора доходов республиканского бюджета Республики Марий Эл и бюджетов муниципальных образований Республики Марий Эл

Министерство осуществляет полномочия главного администратора доходов республиканского бюджета Республики 
Марий Эл и бюджетов муниципальных образований Республики     Марий Эл от штрафов, налагаемых мировыми судьями в Республике Марий Эл в соответствии со статьей 23.1 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях .

В отчетном периоде фактическое поступление доходов составило:

в республиканский бюджет Республики Марий Эл – 17 151 181,30 рублей;

в бюджеты муниципальных образований Республики Марий Эл – 17 123 097,80 рублей.
Разработаны и осуществлены мероприятия, направленные                  на повышение эффективности управления дебиторской задолженностью по платежам, пеням и штрафам в республиканский бюджет Республики Марий Эл. В том числе инвентаризации дебиторской задолженности                       по доходам.
В 2023 году Министерство выступало в судах республики                 в качестве 3 лица по делам о несостоятельности (банкротстве) должников:

Подготовлены правовые документы:

заявление о включении требований кредитора
в реестр требований кредиторов по делу о несостоятельности (банкротстве) должника; требование финансовому управляющему           о включении в реестр требований кредиторов по делу 
о несостоятельности (банкротстве) должника; ходатайство 
о восстановлении пропущенного срока на включение в реестр требований кредиторов по делу о несостоятельности (банкротстве) должника; заявление об уточнении исковых требований и увеличении суммы иска; исковое заявление о взыскании задолженности по оплате административных штрафов в порядке субсидиарной ответственности 
и иные правовые документы:

в Арбитражный суд Республики Марий Эл – по 7 делам;
Подготовлены и направлены ходатайства:

в Сернурский районный суд Республики Марий Эл – по 1 делу;

в Волжский городской суд Республики Марий Эл – по 1 делу;

в Йошкар-Олинский городской суд Республики Марий Эл
– по 1 делу.

