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XXII (очередная) сессия
от 18 марта 2022 года № 146
Об утверждении перечня должностей  муниципальной службы Карлыганского сельского поселения, при назначении на которые граждане и при замещении которых муниципальные служащие обязаны  представить сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного  характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей
В соответствии со статьей 8 Федерального закона от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» и Указом Президента Республики Марий Эл от 11 июня 2009 года № 99 «Об утверждении перечня должностей государственной гражданской службы Республики Марий Эл при назначении на которые граждане и при замещении которых государственные гражданские служащие Республики Марий Эл обязаны  представить сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, расходах, об имуществе имущественного  характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей», Собрание депутатов Карлыганского сельского поселения р е ш а е т:  

1. Утвердить прилагаемый перечень должностей муниципальной службы Карлыганского сельского поселения, при назначении на которые граждане и при замещении которых муниципальные служащие обязаны  представить сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, расходах, об имуществе имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей.  

2. Признать утратившими силу решения Собрания депутатов муниципального образования «Карлыганское сельское поселение»:

-от 27.08.2009 года №247 «Об утверждении перечня должностей  муниципальной службы муниципального образования «Карлыганское сельское поселение», при назначении на которые граждане и при замещении которых муниципальные служащие обязаны  представить сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного  характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей»;

-от 31.08.2012 года №148 «О внесении изменений в Перечень  должностей  муниципальной службы муниципального образования «Карлыганское сельское поселение», при назначении на которые граждане и при замещении которых муниципальные служащие обязаны  представить сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного  характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей»;

-от 19.03.2013 года №189 «О внесении изменений в некоторые решения Собрания  депутатов муниципального образования «Карлыганское сельское поселение»;

-от 10.07.2020 года №48 «О внесении изменений в Перечень  должностей  муниципальной службы муниципального образования «Карлыганское сельское поселение», при назначении на которые граждане и при замещении которых муниципальные служащие обязаны  представить сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного  характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей». 

3.Настоящее решение  вступает в силу со дня его принятия.

Глава Карлыганского

сельского поселения                                                         Ф.Г.Прохоров
                                                                                      Приложение

                                                                      к решению Собрания депутатов

                                                                    Карлыганского сельского поселения
                                                                        от 18.03.2022 года № 146
Перечень 

должностей муниципальной службы Карлыганского сельского поселения при назначении на которые граждане обязаны представлять сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера  своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей и при замещении которых муниципальные служащие обязаны представлять сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера  своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей

1. Глава Карлыганской сельской администрации;


2. Главный специалист Карлыганской сельской администрации 

3. Главный специалист Карлыганской сельской администрации 


4. Главный специалист Карлыганской сельской администрации.
