Объявление о невостребованных земельных долях
В соответствии со ст. 12.1 Федерального закона № 101-ФЗ от 24 июля 2002 года «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения»,  Чуксолинская сельская администрация Новоторъяльского муниципального района Республики Марий Эл опубликовывает список лиц, земельные доли которых могут быть признаны невостребованными и земельных долей, которые могут быть признаны невостребованными, с даты утверждения данного списка общим собранием участников долевой собственности.
В список невостребованных земельных долей входят следующие граждане, каждый из которых наделялся земельной долей при реорганизации ПК СХА (колхоз) «Авангард» Новоторъяльского района Республики Марий Эл, Кадастровый номер 12:07:0000000:41:
Антипина Екатерина Васильевна, Баженова Нина Ивановна, Ведерникова Екатерина Михайловна, Гребнева Валентина Ивановна, Егошин Алексей Юрьевич, Егошина Зинаида Даниловна, Иванов Эдуард Аркадьевич, Муравин Леонид Михайлович, Муравина Лидия Александровна, Ситников Сергей Борисович, Ситникова Ольга Степановна, Смородинова Александра Никитична, Смородинова Екатерина Григорьевна, Соколов Леонид Михайлович, Соловьева Зинаида Тихоновна, Соловьева Надежда Николаевна, Таныгин Альберт Евгеньевич, Таныгин Николай Альбертович, Таныгина Зинаида Михайловна, Таныгина Нина Андреевна, Таныгина Пелагея Ивановна, Трегубов Альберт Петрович,  Хлебников Валерий Михайлович, Эрмаков Эрик Михайлович, Якимов Семен Семенович, Якимов Юрий Семенович, Якимова Зинаида Николаевна, Якимова Зоя Никитьевна, Якимова Роза Павловна, Янаева Антонида Константиновна, Янаева Лидия Александровна, Янаева Лидия Алексеевна, Янаева Нина Александровна, Яшметов Олег Александрович, Яшметова Анна Прокопьевна.
В список невостребованных земельных долей входят следующие граждане, каждый из которых наделялся земельной долей при реорганизации СХПК «Немдинский» Новоторъяльского района Республики Марий Эл Кадастровый номер 12:07:0000000:139:  
Афанасьев Василий Васильевич, Булыгина Зоя Еремеевна, Домрачева Валентина Александровна, Егошин Василий Николаевич, Егошина Людмила Васильевна, Иванов Юрий Иванович, Иванова Евлампия Васильевна, Иванова Раисия Ивановна, Казанцев Николай Леонидович, Казанцева Анна Романовна, Касьянов Семен Иванович, Кочакова Ульяна Степановна, Кузнецов Аркадий Александрович, Кузнецова Елизавета Павловна, Кузьминых Марина Васильевна, Курбатова Зинаида Николаевна, Лебедев Геннадий Васильевич, Лебедева Анастасия Ивановна, Мамаев Борис Алексеевич, Мамаев Валерий Васильевич, Матвеева Октябрина Петровна,  Мицык Артур Григорьевич, Мурзаев Василий Аркадьевич, Новоселова Капитолина Алексеевна,  Павлова Анастасия Васильевна, Петров Владимир Павлович,  Реутова Нина Никитьевна, Савинцева Анна Антоновна, Садовин Александр Алексеевич, Садовин Александр Федорович, Садовин Аркадий Васильевич, Садовин Виктор Степанович, Садовин Николай Иванович,  Садовин Сергей Кириллович, Садовин Сергей Петрович, Садовина Анна Алексеевна, Садовина Наталья Павловна,  Сапаева Александра Федоровна, Сапаева Вера Васильевна, Севрюгина Луиза Михайловна, Сергин Николай Петрович, Симонов Анатолий Прокопьевич, Симонова Нина Ивановна, Смирнов Василий Викторович, Смирнов Владимир Павлович, Смирнов Николай Никитьевич, Смоленцев Валентин Николаевич,  Соколов Александр Васильевич, Софронова Римма Павловна, Тойшева Зоя Ильинична, Чемеков Василий Филиппович, Чемеков Юрий Васильевич, Чемекова Степанида Егоровна,  Чемоданов Георгий Федорович, Чемоданова Анастасия Васильевна, Чемоданова Ефросинья Филипповна, Чучалина Анисия Никитьевна, Шабалин  Василий Алексеевич, Шабалин Эрик Леонидович, Шабалина Галина Фадеевна,  Шабалина Марфа Семеновна, Ягодаров Иван Михайлович, , Ягодарова Зоя Алексеевна, Ягодарова Людмила Мартыновна, Яриков Анатолий Кузьмич, .
В список невостребованных земельных долей входят следующие граждане, каждый из которых наделялся земельной долей при реорганизации СХПК –СХА  (колхоз) «Первое мая» Новоторъяльского района Республики Марий Эл Кадастровый номер 12:07:0000000:211:

Булыгина Анна Алексеевна, Ягодаров Геннадий Иванович, Веревкин Иван Федорович, Веревкин Федор Тихонович, Малинина Софья Романовна, Рябинин Иван Ильич, Веревкина Мария Федоровна, Воронцов Валерий Германович, Соколов Леонид Матвеевич, Орехов Анатолий Семенович, Воронцова Софья Степановна, Новикова Галина Ивановна, Глушкова Галина Арсентьевна,  Юркин Михаил Михайлович, Глушков Александр Дмитриевич, Щербаков Михаил Иванович, Патрушева Дарья Михайловна, Егошина Вера Александровна, Егошина Мария Иосифовна, Домрачева Юлия Ивановна, Пенгитов Николай Валентинович, Егошина Зоя Николаевна, Демидов Валерий Анатольевич, Новоселова Евгения Григорьевна, Юркина Нина Алексеевна, Домрачева Зинаида Васильевна, Гродикова Вера Григорьевна, Домрачев Авенир Никонорович, Гродиков Василий Иннокентьевич, Ягодкин Виссарион Дмитриевич, Соколов альберт Валерьянович, Гродикова Анна Тимофеевна, Горохов Геннадий Николаевич, Горохова Зинаида Ивановна, Соловьев Сергей Павлович, Горохов Николай Алексеевич, Рябинина Евдокия Ивановна, Савинцева Галина Александровна, Савинова Клавдия Ивановна, Соколова Елизавета Васильевна, Рамков Владимир Эрикович, Камашева Татьяна Ивановна, Калинин Олег Яковлевич, Тойдыбекова Раисия Васильевна, Иванова Изида Александровна, Калинина Роза Максимовна, Тушнурцев Юрий Валентинович, Коротков Альберт Александрович, Савинов Вениамин Иванович, Ширяев Сергей Эрикович, Соколов Валерьян Федорович, Иванов Геннадий Васильевич, Иванов Анатолий Александрович, Исаков Арсентий Васильевич, Смирнов Герман Федорович, Таратин Владимир Алексеевич, Измалкин Валерий Васильевич, Иванов Никколай Федотович, Иванова Анастасия Ефимовна, Еремеева Лидия Павловна, Загайнова Римма Егоровна, Иванова Екатерина Антоновна, Иванов Иван Иванович, Иванов Геннадий Васильевич, Ельмекеева Татьяна Матвеевна, Щербаков Анатолий Михайлович, Шулепова Вера Никифоровна, Ельмекеев Евгений Андреевич, Строганов Василий Егорович, Чикленерова Галина Аркадьевна, Танерова Эльвира Александровна, Воронцов Юрий Григорьевич, Еросланов Валерий Валентинович, Еросланов Виктор Валентинович, Садовина Маргарита Леонтьевна, Кузнецова Таисия Григорьевна, Щербаков Иван Ильич, Макаров Николай Гаврилович, Кузнецов Юрий Владимирович, Кузнецова Мария Егоровна, Ситникова Татьяна Дмитриевна, Корчемкин Михаил Алексеевич, Новиков Александр Савельевич, Лисков Василицй Иванович, Смирнов Виктор Сергеевич, Соколов Алладий Алексеевич, Смирнова Екатерина Алексеевна, Малинин Константин Григорьевич, Малинин Виталий Алексеевич, Матвеев Виктор Андреевич, Соколова Валентина Ефремовна,  Малинин Юрий Васильевич, Ситникова Мария Валентиновна, Анисимов Александр Дмитриевич, Рябинина Галина Иосифовна, Анисимова Ольга Андреевна, Воробьев Аркадий Аркадьевич, Воробьева Ульяна Петровна, Рябинин Владимир Ильич, Бочарова Галина Павловна, Блинов Алексей Васильевич, Рамкова Лилия Емельяновна, Бирюков Анатолий Эрикович, Бирюков Анатолий Николаевич, Бастракова Анна Федоровна, Смирнова Елена Матвеевна, Бастракова Екатерина Ивановна, Малинина Евдокия Кузьмовна, Анисимова Прасковья Михайловна, Речкин Анатолий Леонтьевич, Анисимов Рудольф Леонидович, Анисимова Софья Трофимовна, Пивинь Анатолий Ильич, Речкин Сергей Иванович, Садовина Надежда Семеновна, Макаров Анатолий Николаевич, Щербакова Анна Семеновна, Шулепов Юрий Никитич, Щербакова Марина Ивановна, Ситникова Зинаида Алексеевна, Наумова Елизавета Алексеевна, Камашева Лидия Ивановна, 
Лица, считающие, что они или принадлежащие им земельные доли необоснованно включены в список невостребованных земельных долей вправе представить в письменной форме возражения в Чуксолинскую сельскую администрацию Новоторъяльского муниципального района Республики Марий Эл, и заявить об этом на общем собрании участников долевой собственности, что является основанием для исключения указанных лиц и (или) земельных долей из списка невостребованных земельных долей. Собрание состоится 19 мая 2021 года в 11час 00мин.
 Место проведения собрания: Республика Марий Эл, Новоторъяльский район, д.Чуксола ул. им. В.Иванова, д. 2. Повестка дня общего собрания: «Об утверждении списка лиц, земельные доли которых могут быть признаны невостребованными, и земельных долей, которые могут быть признаны невостребованными».
Собственники земельных долей и иные заинтересованные лица могут обращаться в течение трех месяцев с даты опубликования настоящего объявления с 8-00 до 16-00 по рабочим дням по адресу: Республика Марий Эл, Новоторъяльский район, д.Чуксола ул. им. В.Иванова, д. 2; тел: 9-42-34; Чуксолинская сельская администрация Новоторъяльского муниципального района Республики Марий Эл.
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