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УВЕДОМЛЕНИЕ

о подготовке проекта закона Республики Марий Эл

 «О запрете на территории Республики Марий Эл розничной продажи несовершеннолетним товаров, содержащих сжиженный углеводородный газ, для личный и бытовых нужд граждан и вовлечения несовершеннолетних в процесс употребления сжижженого углеводородного газа»
Вид нормативного правового акта: Закон Республики Марий Эл. 
Наименование: «О запрете на территории Республики Марий Эл розничной продажи несовершеннолетним товаров, содержащих сжиженный углеводородный газ, для личный и бытовых нужд граждан                    и вовлечения несовершеннолетних в процесс употребления сжижженого углеводородного газа». 
Планируемый срок вступления в силу нормативного правового акта: сентябрь 2023 год.
Сведения о разработчике проекта нормативного правового акта: депутаты Государственного Собрания Республики Марий Эл Мирбадалев А.А., Замиховский А.М., Потехин В.В.
Обоснование необходимости подготовки проекта нормативного правового акта: Необходимость подготовки данного законопроекта связана с тем, что в настоящее время в подростковой среде отмечается распространение такого явления, как сниффинг, при котором состояние токсического опьянения достигается путем вдыхания углеводородных сжиженных газов, входящих в состав ряда товаров хозяйственно-бытового назначения, в частности, используемых в баллончиках для заправки зажигалок или самих зажигалках, в баллончиках для работы портативных туристских газовых плит и др.

Однако, указанные газы не входят в число товаров, запрещенных                      к продаже несовершеннолетним, а значит физические и юридические лица не несут административной ответственности за их продажу подросткам.

Описание проблемы, на решение которой направлен предлагаемый способ регулирования: Согласно материалам, представленным в письме Министерства науки и высшего образования Российской Федерации от 12 июля 2018 года № 07-4175 «О направлении информации», информация о случаях смертельных отравлений                                 в результате вдыхания паров химических соединений свидетельствует                     о том, что среди погибших большинство несовершеннолетних: подростки в возрасте от 14 до 17 лет (148 человек) и младшие подростки от 10 до 14 лет (29 человек).

По данным Следственного комитета Российской Федерации,                         с каждым годом больше несовершеннолетних погибает от сниффинга. 

Популяризации данного явления способствует возможность беспрепятственного приобретения несовершеннолетними указанных товаров, содержащих сжиженные углеводородные газы. Товары, содержащие сжиженные углеводородные газы, не являются предметами, необходимыми ребенку в повседневной жизни, а наличие                                      у несовершеннолетних права приобретать такие товары объективно снижает возможности родительского контроля за их использованием. 

Распространение сниффинга, а также других новых форм подростковой токсикомании ставит новые вызовы перед государством                     и обществом по предотвращению их распространения. В настоящее время федеральным законодательством не установлен запрет на распространение данного товара, что способствует свободному распространению данной продукции. В силу пункта «ж» статьи 72 Конституции Российской Федерации координация вопросов здравоохранения и защита детства находится в совместном ведении Российской Федерации и субъектов Российской Федерации. Согласно части 2 статьи 76 Конституции Российской Федерации по предметам совместного ведения Российской Федерации и субъектов Российской Федерации издаются федеральные законы и принимаемые в соответствии с ними законы и иные нормативные правовые акты субъектов Российской Федерации. В соответствии с частью 2 статьи 3 Федерального закона от 6 октября 1999 года № 184-ФЗ                       «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации» субъекты Российской Федерации вправе осуществлять собственное правовое регулирование по предметам совместного ведения до принятия федеральных законов. 

В связи с вышеизложенным, проектом закона предлагается установить ограничение розничной продажи несовершеннолетним товаров, содержащих сжиженный углеводородный газ для личных                                 и бытовых нужд граждан на территории Республики Марий Эл. Принятие данного проекта закона окажет положительное влияние на здоровье подрастающего поколения, путем предотвращения употребления несовершеннолетними углеводородного газа в целях достижения эффекта токсикологического опьянения. Последствия реализации проекта закона будут выражаться в улучшении демографической и социально-экономической ситуации в Республике Марий Эл.

Круг лиц, на которых будет распространено действие нормативного правового акта, а также сведения о необходимости или отсутствии необходимости установления переходного период:                          Действие Закона будет распространено на физических и юридических лиц, осуществляющих розничную торговлю товарами, содержащими сжиженный углеводородный газ, для личных и бытовых нужд. Необходимость установления переходного периода отсутствует.

Краткое изложение цели регулирования и общая характеристика соответствующих общественных отношений: Цель регулирования - предотвращение употребления несовершеннолетними углеводородного газа в целях достижения эффекта токсикологического опьянения. Проект закона, по мнению его авторов, должен реализовать совокупность запретительной и регулятивной функций регионального административного права в области общественных отношений в сфере розничных торговых операций, и, как следствие, привести к снижению употребления несовершеннолетними углеводородного газа в целях достижения эффекта токсикологического опьянения.

