ОЦЕНКА
эффективности реализации муниципальных Программ на территории Михайловского  сельского поселения Советского муниципального района Республики Марий Эл за 2022 год

Оценка эффективности реализации муниципальных программ на территории Михайловского сельского поселения за 2022 год проведена в соответствии с Порядком разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ МО «Михайловское сельское поселение, утвержденным постановлением  администрации муниципального образования «Михайловское сельское поселение»   от 02.05.2016 г. № 41.
1. Муниципальная программа «Социально-экономическое развитие Михайловского  сельского поселения Советского муниципального района Республики Марий Эл на 2022-2025 годы» 13.12.2021 году № 59 в Муниципальную Программу внесены изменения и дополнения от 12.01.2023 г. №7.
Цель программы –  социально-экономическое развитие Михайловского сельского поселения.
Основные задачи Программы- удовлетворение потребности населения в учреждениях обслуживания с учетом прогнозируемых характеристик социально-экономического развития поселения	достижение для всех населенных пунктов обеспеченности объектами обслуживания, соответствующих нормируемому социально-гарантированному уровню обслуживания по каждому виду, обеспечение равных условий доступности объектов обслуживания для всех жителей поселения; модернизация существующей сети учреждений обслуживания, реструктуризация и интенсификация их работы в соответствии с потребностями населения с учетом новых технологий обслуживания и современного уровня развития общества; повышение эффективности использования территорий, занятых существующими учреждениями обслуживания.
Мероприятия выполненные в ходе реализации муниципальной программы: Строительство детского игрового городка.
На реализацию Программы израсходовано бюджетных средств в сумме 117 тыс. руб. 
Оценка эффективности
По результатам оценки эффективности реализации программы в 2022 году, программа признана результативной.

2. Муниципальная программа «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности в Михайловском сельском поселении Советского муниципального района Республики Марий Эл на 2022- 2025 годы» утверждена постановлением Михайловской сельской администрации № 8 от 08.02.2022 г. 
Цель Программы -  обеспечение рационального использования энергетических ресурсов за счет реализации мероприятий по энергосбережению и повышению энергетической эффективности.
-реализация организационных мероприятий по энергосбережению и    повышению энергетической эффективности;
- оснащение приборами учета используемых энергетических ресурсов;
- повышение эффективности системы теплоснабжения;
- повышение эффективности системы электроснабжения;
- повышение эффективности системы водоснабжения и водоотведения;
- уменьшение потребления энергии и связанных с этим затрат по муниципальным контрактам;
-  замена осветительных приборов  на энергосберегающие в бюджетных учреждениях и системах уличного освещения.
Основными задачами реализации Программы являются: внедрение энергосберегающих проектов при максимальной эффективности и  минимальных  вложениях;  учет потребления топливно-энергетических ресурсов;    оснащение приборами учета потребления  топливно-энергетических ресурсов; создание на территории сельского поселения эффективной системы контроля  за потреблением  топливно-энергетических ресурсов. 
Мероприятия выполненные в ходе реализации муниципальной программы: проведение энергетических обследований, ведение энергетических паспортов  в муниципальных организациях; установка и обеспечение соблюдения нормативов затрат топлива и энергии, лимитов потребления энергетических ресурсов; обеспечение приборами учета коммунальных ресурсов и устройствами регулирования потребления тепловой энергии;  повышение тепловой защиты зданий, строений, сооружений при капитальном ремонте, утепление зданий, строений, сооружений; формирование системы муниципальных нормативных правовых актов, стимулирующих энергосбережение; автоматизирование потребления тепловой энергии зданиями, строениями, сооружениями; проведение  гидравлической регулировки, автоматической/ручной балансировки распределительных систем отопления и стояков в зданиях, строениях, сооружениях; повышение энергетической эффективности систем освещения зданий, строений, сооружений; закупка энергопотребляющего оборудования высоких классов энергетической эффективности.
На реализацию Программы израсходовано бюджетных средств в сумме 26 тыс. руб.
  Достижение целевых показателей муниципальной программы.
Целевыми показателями Программы являются-  снижение нагрузки по оплате энергоносителей на местный бюджет; обеспечение полного учета потребления энергетических ресурсов; снижение удельных показателей энергопотребления; наличие актов энергетических обследований и энергетических паспортов; повышение эффективности и надежности систем уличного освещения; 	 
Оценка эффективности:
По результатам оценки эффективности реализации программы в 2022 году, программа признана результативной.

3.   Муниципальная программа «Использование  и  охрана  земель  на территории Михайловского  сельского поселения на 2021-2023 годы» утверждена постановлением Михайловской сельской администрации от 30.07.2021 г. № 35
Цель программы - Повышение эффективности  использования и охраны земель на территории Михайловского сельского поселения в том числе:- обеспечение рационального использования земель;- предотвращение  и ликвидация загрязнения, захламления, нарушения земель, других негативных (вредных) воздействий хозяйственной деятельности;- сохранение, защита и улучшение условий окружающей среды для обеспечения здоровья и благоприятных условий жизнедеятельности населения.
Основными задачами реализации Программы являются: обеспечение организации рационального использования и охраны земель на территории Михайловского сельского поселения, инвентаризация земель.
Мероприятия выполненные в ходе реализации муниципальной программы: Упорядочение землепользования; - повышение эффективности использования и охраны земель; - повышение экологической безопасности населения Михайловского сельского поселения и качества его жизни; - увеличение налогооблагаемой базы. 
На реализацию Программы бюджетные средства не предусматривались и не расходовались.
Достижение целевых показателей муниципальной программы: Инвентаризация земель проводится для предотвращения деградации, загрязнения, захламления, нарушения земель, других негативных (вредных) воздействий хозяйственной деятельности, выявление неиспользуемых, нерационально используемых или используемых не по целевому назначению и не в соответствии с разрешенным использованием земельных участков, других характеристик земель.
Оценка эффективности
По результатам оценки эффективности реализации программы в 2022 году, программа признана результативной.

4.    Муниципальная программа «Профилактика терроризма и экстремизма, а также минимизация и (или) ликвидация последствия проявления терроризма и экстремизма на территории Михайловского сельского поселения  на 2021-2023 годы» утвержденное постановлением Михайловской сельской администрации от 10.02.2021 г. № 7.
Цель программы - совершенствование системы профилактических мер антитеррористической и антиэкстремистской направленности, предупреждение террористических и экстремистских проявлений на территории поселения. 
Основными задачами реализации Программы являются:
Усиление антитеррористической защищенности объектов социальной сферы, потенциально опасных объектов, мест массового пребывания людей и объектов жизнеобеспечения населения с участием правоохранительных органов, организаций всех форм собственности, общественных объединений, негосударственных структур, средств массовой информации; повышение уровня эффективности межведомственного взаимодействия в вопросах профилактики терроризма и экстремизма; проведение воспитательной, информационно-пропагандистской работы с населением поселения, направленной на предупреждение террористической и экстремисткой деятельности, повышение бдительности; привлечение граждан, организаций всех форм собственности, общественных объединений, средств массовой информации для обеспечения максимальной эффективности деятельности по профилактике терроризма и экстремизма.
Мероприятия выполненные в ходе реализации муниципальной программы:
	- информирование населения путём проведения бесед и лекций в образовательных учреждениях, коллективах, собраниях граждан по месту их жительства по вопросам личной безопасности и правилах поведения в экстремальных ситуациях;
-организация проведения воспитательной и просветительской работы с детьми и молодежью о принципах поведения в вопросах веротерпимости и согласия;
-подготовка и размещение в местах массового пребывания граждан информационных материалов о действиях в случае возникновения угроз террористического характера, а также размещение соответствующей информации на информационных стендах на территории поселения.


На реализацию Программы бюджетные средства не предусматривались и не расходовались.
По результатам оценки эффективности реализации программы в 2022 году, выражено снижением прямых и косвенных экономических потерь от проявлений экстремизма, терроризма.

5. Муниципальная программа «Поддержка проектов местных инициатив на территории  Михайловского сельского поселения Советского муниципального района Республики Марий Эл на 2020-2022 г.г.» утверждено постановлением Михайловской сельской администрации от 30.12.2019 г. № 78
	Основной целью программы является Повышение активности участия населения в осуществлении местного самоуправления и развитии территории муниципального образования; консолидация финансовых ресурсов для реализации проекта местных инициатив за счет привлечения средств республиканского бюджета Республики Марий Эл, средств юридических и физических лиц; активизация местного населения на решении вопросов местного значения.
Основными задачами реализации Программы являются: создание правовых экономических условий для развития реализации ППМИ; решение социально-значимых проблем поселения; повышение качества жизни населения сельского поселения; вовлечение населения в осуществление местного самоуправления и совершенствование навыков органов местного самоуправления по подготовке и внедрению проектов местного значения с участием населения; поддержка инициатив граждан по решению вопросов местного значения.
Мероприятия выполненные в ходе реализации муниципальной программы:
увеличение количества занятого населения в реализации проекта; повышение качества уровня жизни населения Михайловского сельского поселения; освоение бюджетных, областных средств, собственные средства жителей поселения предусмотренных муниципальной программой.
[bookmark: _GoBack]	На реализацию Программы израсходовано бюджетных средств в сумме 932,932 тыс. руб.
По результатам оценки эффективности реализации программы в 2022 году, программа признана результативной.


