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РЕКОМЕНДАЦИИ

по разработке Программы 
производственного экологического контроля 
Программа производственного экологического контроля
(далее - программа ПЭК) разрабатываться и утверждаться юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, осуществляющими хозяйственную и (или) иную деятельность на объектах I, II и III категорий по каждому объекту с учетом его категории, применяемых технологий и особенностей производственного процесса, а также оказываемого негативного воздействия на окружающую среду (далее - НВОС) в соответствии со ст. 67 Федерального закона от 10.01.2002 № 7-ФЗ «Об охране окружающей среды» (далее - Федеральный закон № 7-ФЗ).
Негативным воздействием на окружающую среду является  воздействие хозяйственной и иной деятельности, последствия которой приводят к негативным изменениям качества окружающей среды
(ст. 1 Федерального закона № 7-ФЗ):
выбросы загрязняющих веществ в атмосферный воздух стационарными источниками;
сбросы загрязняющих веществ в водные объекты;
хранение, захоронение отходов производства и потребления (размещение отходов) относится к деятельности, оказывающей негативное воздействие на окружающую среду.

Категория объекта НВОС устанавливается при его постановке
в государственный реестр объектов НВОС на основании постановления Правительства Российской Федерации от 31.12.2020 № 2398.
Как разработать программу ПЭК?
Требования к содержанию программы ПЭК, сроки представления отчета об организации и о результатах осуществления производственного экологического контроля определены приказом Минприроды России от 18.02.2022 № 109 «Об утверждении требований к содержанию программы производственного экологического контроля, порядка и сроков представления отчета об организации и о результатах осуществления производственного экологического контроля» (далее - приказ 109).
Основные требования с разработке программы ПЭК:
- индивидуально на каждый объект НВОС;

- на основе данных инвентаризации источников выбросов, сбросов, отходов;

- корректировка в случаях изменения технологических процессов, замены технологического оборудования, сырья, приводящих к изменениям характера, вида оказываемого объектом негативного воздействия на окружающую среду, а также изменению объемов выбросов, сбросов загрязняющих веществ более чем на 10%.
Что контролируем?
Вещества в отношении которых ведётся государственное регулирование согласно распоряжения Правительства РФ от от 20.10.2023 № 2909-р «Об утверждении перечня загрязняющих веществ, в отношении которых применяются меры государственного регулирования в области охраны окружающей среды».

В части выбросов: 

а) вещества, на которые установлены нормативы выбросов (с указанием используемых методов контроля (расчетные и инструментальные), периодичность проведения контроля);

б) выброс источника превышает 0,1 ПДКмр (предельно допустимая концентрация максимально разовая) ПДВ загрязняющих веществ на границе предприятия;

в) если отсутствует практическая возможность проведения инструментальных измерений или сверхнизкий вклад (менее 0.1 доли ПДК) – расчётным методом.

В части воды: 

а) объём забора и сброса воды;

б) качество сточных вод по разрешительном документу.
Как отчитываемся?
Порядок и сроки представления отчета об организации и о результатах ПЭК утверждены приказом 109.

Отчёт предоставляется 1 раз в год до 25 марта следующего за отчетным.

Форма отчёта утверждена приказом Минприроды России от 14.06.2018 № 261 «Об утверждении формы отчета об организации и о результатах осуществления производственного экологического контроля».

Варианты сдачи отчёта:

а) в электронном виде с ЭЦП ;

б) на бумаге (подписан руководителем, прошит и заверен печатью (при наличии) с приложением электронной версии.

При подготовке отчета ПЭК можно использовать Методические рекомендации по заполнению формы отчета, утвержденные приказом Минприроды России от 30.06.2023 № 411 «Об утверждении методических рекомендаций по заполнению формы отчета об организации и о результатах осуществления производственного экологического контроля, в том числе в форме электронного документа, подписанного усиленной квалифицированной электронной подписью».
Что прикладывать?
В первый раз копию программы ПЭК в электронном или бумажном виде.

Результаты лабораторных исследований (Протоколы КХА).

Подтверждающие документы по отходам (учет в области обращения

с отходами, утвержденный приказом Минприроды России от 08.12.202
№ 1028 / договоры и акты).
Наступление административной ответственности за сокрытие, умышленное искажение или несвоевременное сообщение полной и достоверной информации о состоянии окружающей среды и природных ресурсов, об источниках загрязнения окружающей среды и природных ресурсов или иного вредного воздействия на окружающую среду и природные ресурсы данных, полученных при осуществлении производственного экологического контроля, лицами, обязанными сообщать такую информацию предусмотрено ст. 8.5 Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях от 30.12.2001 № 195-ФЗ.

За данное правонарушение предусмотрен административный штраф:
на граждан  в размере от 500 до 1 тысячи рублей;

на должностных лиц от 3 до 6 тысяч рублей; 

на юридических лиц и индивидуальных предпринимателей
от 20 до 80 тысяч рублей.


