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от 31 марта 2022 года  № 29
О признании утратившими силу некоторых постановлений Карлыганской сельской администрации

    В соответствии Федеральным законом от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Законом Республики Марий Эл от 29.12.2014 №61-З «О закреплении за сельскими поселениями в Республике Марий Эл вопросов местного значения»,  Карлыганская сельская администрация Мари-Турекского муниципального района Республики Марий Эл п о с т а н о в л я е т:

1. Признать утратившими силу постановления Карлыганской сельской администрации:

- № 13 от 01.02.2022 года «Об утверждении программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям в области муниципального лесного контроля на 2022 год»;
- №16 от 01.02.2022 года «Об утверждении программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям при осуществлении муниципального контроля в области охраны и использования особо охраняемых природных территорий в границах Карлыганского сельского поселения на 2022 год»
2. Настоящее постановление подлежит опубликованию (обнародованию) на официальном сайте Мари-Турекского муниципального района в информационно- телекоммуникационной сети «Интернет».
3. Контроль за исполнением настоящего постановления оставляю за собой. 

Глава Карлыганской

сельской администрации                                                                    Б.В.Иванов
