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Информация о принятых мерах
по результатам контрольного мероприятия «Проверка результативности использования средств республиканского бюджета Республики Марий Эл, направленных на реализацию основного мероприятия «Региональный проект «Создание единого цифрового контура в здравоохранении на основе единой государственной информационной системы здравоохранения (ЕГИСЗ)» подпрограммы «Развитие информатизации в здравоохранении» государственной программы Республики Марий Эл «Развитие здравоохранения» на 2013 - 2025 годы», 
за 2021 и 2022 годы»

По результатам проверки Минздравом Республики Марий Эл были приняты меры по устранению отдельных нарушений и недостатков, а именно: 
- Министерством заключено лицензионное соглашение на право использования программного обеспечения «Единая цифровая платформа. МИС»;
- проект Положения о государственной информационной системе здравоохранения Республики Марий Эл направлен на согласование в Правительство Республики Марий Эл;
- проектом Положения предусмотрен порядок взаимодействия участников информационной системы и права доступа к ней, перечень нормативных актов по подключению к системе;
- завершено исполнение государственного контракта 2022 года и издан приказ о внедрении подсистем и модулей ИС МИС Республики Марий Эл;
- руководителям медицинских организаций направлено письмо о порядке предоставления информации о финансировании регионального проекта за счет внебюджетных источников.
Государственной счетной палатой в рамках своей компетенции приняты следующие меры:
1. Минздраву Республики Марий Эл направлено информационное письмо с предложениями об устранении недостатков в полном объеме. 
[bookmark: _GoBack]2. Прокуратуре Республики Марий Эл направлен материал проверки для дачи оценки и принятия мер прокурорского реагирования.
3. Отчет о результатах контрольного мероприятия направлен: 
- Главе Республики Марий Эл Ю.В.Зайцеву; 
- в Государственное Собрание Республики Марий Эл.
