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Информация о результатах 
контрольного мероприятия «Проверка управления и распоряжения имуществом Автономной некоммерческой организацией «Бизнес-инкубатор Республики Марий Эл», находящимся в государственной собственности Республики Марий Эл за 2021-2023 годы».

Основание для проведения контрольного мероприятия:
Пункт 2.1 плана деятельности Государственной счетной палаты Республики Марий Эл на 2024 год.
Цели контрольного мероприятия:
[bookmark: _Hlk160900140]1.Проверить законность порядка использования, распоряжения 
и предоставления имущества Автономной некоммерческой организацией «Бизнес-инкубатор Республики Марий Эл», находящегося в государственной собственности Республики Марий Эл за 2021-2023 годы.
2.Оценить эффективность использования имущества Автономной некоммерческой организацией «Бизнес-инкубатор Республики Марий Эл», находящегося в государственной собственности Республики Марий Эл, в рамках достижения целей создания бизнес-инкубатора в соответствии с постановлением Правительства Республики Марий Эл от 31.07.2006 № 174 «О создании Автономной некоммерческой организации «Бизнес-инкубатор Республики Марий Эл». 
Объект контроля:
Автономная некоммерческая организация «Бизнес-инкубатор Республики           Марий Эл».
При написании акта проверки использованы данные, размещенные на официальных сайтах в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», а также информация и материалы, полученные в рамках запросов.
Проверяемый период: 2021 - 2023 годы 
Результаты контрольного мероприятия: 
Формирование инфраструктуры поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства является одним из основных инструментов их финансовой поддержки. Обеспечение деятельности такой инфраструктуры, включающей в себя бизнес-инкубаторы, федеральное законодательство относит к полномочиям органов государственной власти субъектов Российской Федерации. 
Целью создания бизнес-инкубаторов является формирование условий, в виде имущественной поддержки и оказания других услуг, необходимых для становления малого бизнеса на раннем этапе, бизнес-инкубаторы являются значимым инструментом стимулирования регионального и национального экономического развития. 
Автономная некоммерческая организация «Бизнес-инкубатор Республики Марий Эл» (далее – АНО «Бизнес-инкубатор РМЭ») создана в соответствии с постановлением Правительства Республики Марий Эл от 31.07.2006 № 174 «О создании Автономной некоммерческой организации «Бизнес-инкубатор Республики Марий Эл».
В рамках контрольного мероприятия была проанализирована законность порядка использования, распоряжения и предоставления вышеуказанного имущества Автономной некоммерческой организацией «Бизнес-инкубатор Республики Марий Эл», а также проведена оценка эффективности его использования для достижения целей создания бизнес-инкубатора в соответствии с постановлением Правительства Республики Марий Эл от 31 июля 2006 г. № 174 «О создании Автономной некоммерческой организации «Бизнес-инкубатор Республики Марий Эл» (далее - Порядок управления деятельностью бизнес-инкубатора). 
Проведенное контрольное мероприятие показало, что имущество, находящееся в государственной собственности Республики Марий Эл, используется АНО «Бизнес-инкубатор РМЭ» с нарушением Порядка управления деятельностью бизнес-инкубатора и иных норм законодательства. 
Кроме того, в соответствии с Методикой оценки эффективности использования объектов недвижимого имущества, находящихся в государственной собственности Республики Марий Эл, утвержденной постановлением Правительства Республики Марий Эл от 28.04.2020 № 174, вышеуказанное имущество используется АНО «Бизнес-инкубатор РМЭ» неэффективно. По состоянию на 1 июля и 31 декабря 2021-2023 годов от 8,62 % до   22,55 % помещений не сдавались в аренду, процент неиспользуемого имущества в проверяемом периоде составил более 5 процентов.  
Анализ выявленных нарушений показал наличие вопросов, противоречащих цели создания бизнес-инкубатора - поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства на ранней стадии их деятельности и не урегулированных Порядком управления деятельностью Автономной некоммерческой организации «Бизнес-инкубатор Республики Марий Эл», утвержденного постановлением Правительства Республики Марий Эл от 31.07.2006 № 174. 
Проверкой выявлено 23 нарушения в соответствии с Классификатором нарушений, выявляемых в ходе внешнего государственного аудита (контроля) (утвержден постановлением Коллегии Счетной палаты Российской Федерации от 21.12.2021 № 14ПК. Одобрен Советом контрольно-счетных органов при Счетной палате Российской Федерации 22.12.2021, протокол № 11-СКСО), из них 3 оцениваемые в стоимостном измерении на сумму 575 707,35 рублей, 20 нарушений, оцениваемых в количественном измерении, выявлено 6 недостатков.
[bookmark: _GoBack]Отчет утвержден решением Коллегии Государственной счетной палаты Республики Марий Эл от 29.03.2024, протокол № 2.
