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Страховую пенсию по старости в Марий Эл получают более 170 тысяч человек 
1 октября традиционно во многих странах мира отмечается Международный день пожилых людей. Основной государственной гарантией в России для лиц пожилого возраста является пенсия. 
Всего в Республике Марий Эл проживают 205 577 пенсионеров. Из них страховую пенсию по старости получают 170 731 человек, 33 067 человек из их числа продолжают работать.
Средний размер страховой пенсии по старости в Республике Марий Эл составляет 17 759 рублей.
[bookmark: _GoBack]Многим пенсионерам кроме пенсии положены еще дополнительные выплаты. Например, тем, чье материальное обеспечение не достигает уровня прожиточного минимума пенсионера в регионе проживания (в Марий Эл  в 2022 году – 10 535 рублей), устанавливается федеральная социальная доплата. В республике такую доплату получают 19 174 гражданина.
Пенсионеры, достигшие 80 лет и старше, а в республике их 21 307 человек, получают повышенную фиксированную выплату к пенсии в размере 7 220,74 рублей, так же ее получают пенсионеры моложе 80 лет, которым установлена 1 группа инвалидности. Эта же категория пожилых людей может претендовать на уход со стороны неработающих трудоспособных лиц, которые могут оформить  компенсационную выплату по уходу в размере 1 200 рублей. 
Самой пожилой жительнице республики - 103 года, она проживает в г. Йошкар-Оле. Среди мужчин долгожителем является тоже йошкаролинец, которому исполнился 101 год.
В общей сложности в Республике Марий Эл 18 человек, чей возраст перешагнул вековой юбилей (2 мужчин, 16 женщин).
Пенсионный фонд по Республике Марий Эл желает пожилым людям долгих лет, здоровья и благополучия! 
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