Анализ представляемых сведений о доходах, 
расходах, об имуществе и обязательствах 
имущественного характера за 2019 год
Сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей за 2019 год представлены 35 муниципальными служащими администрации Советского муниципального района и ее отраслевых органов из 35, обязанных представлять сведения, согласно перечню должностей муниципальной службы муниципального образования «Советский муниципальный район». Сведения представлены в срок. Справки о доходах представлены в программе «Справка БК» всеми муниципальными служащими администрации Советского муниципального района и ее отраслевых органов. Сведения о расходах за 2019 год представлены 1 муниципальным служащим.
С нарушением сроков подачи сведений о доходах, об имуществе, обязательствах имущественного характера подало — 0.
Уточненные сведения о доходах, об имуществе, обязательствах имущественного характера за 2019 год подало — 4. 
Проведено проверок достоверности и полноты сведений, представленных муниципальными служащими администрации Советского муниципального района - 0.
Проведена сверка сведений о доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера за 2019 год с данными за 2017 и 2016 годы. 
Согласно Федерального закона № 64-ФЗ от 03 апреля 2017 года «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в целях совершенствования государственной политики в области противодействия коррупции» справки о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2019 год на главу администрации Советского муниципального района и его супругу переданы в Управление Главы Республики Марий Эл по профилактике коррупционных и иных правонарушений.
При анализе справок о доходах или в результате предварительной сверки  не установлен факт осуществления муниципальными служащими иной оплачиваемой деятельности не уведомив работодателя, что подтверждает нецелесообразность  рассмотрения на комиссии.
Основания для проведения проверки сведений о  доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера муниципальных служащих отсутствуют.
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