Житель Юринского района привлечен к уголовной ответственности за повреждение до степени прекращения роста лесных насаждений.
 
Судьей Горномарийского районного суда Республики Марий Эл, с участием помощника прокурора Юринского района, рассмотрено уголовное дело в отношении 37-летнего жителя д. Копорулиха. Он признан виновным в совершении преступления, предусмотренного п. «г», ч. 2 ст. 260 УК РФ (повреждение до степени прекращения роста лесных насаждений в крупном размере).
В судебном заседании установлено, что в октябре 2022 года подсудимый на территории Абросимовского участкового лесничества Юринского лесного участка было повреждено до степени прекращения роста лесных насаждений 1 сырорастущее дерево породы «Сосна».
Своими действиям подсудимый причинил ущерб лесному фонду в размере 59 043 руб.
Фигурант дела свою вину в инкриминируемом деянии признал полностью, в содеянном раскаялся. В целях возмещения материального ущерба, на имущество виновного наложен арест.
[bookmark: _GoBack] Расследование по делу проведено СО МО МВД России «Козьмодемьянский» под надзором прокуратуры Юринского района.
Суд, с учетом позиции государственного обвинителя, приговорил подсудимого к наказанию в виде штрафа в размере 25 000 рублей. 
Приговор в законную силу не вступил.


Помощник прокурора района 				                К.М. Бетуганов
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