Городское поселение Мари-Турек 
Мари-Турекского муниципального района Республики Марий Эл
в числе победителей Всероссийского конкурса 
«Лучшая муниципальная практика» 

Подведены итоги ежегодного Всероссийского конкурса «Лучшая муниципальная практика».
Городское поселение Мари-Турек Мари-Турекского муниципального района Республики Марий Эл заняло 1 место в первой категории в номинации «Обеспечение эффективной «обратной связи» с жителями муниципальных образований, развитие территориального общественного самоуправления и привлечение граждан к осуществлению (участию в осуществлении) местного самоуправления в иных формах».
За призовое место городское поселение получит денежную премию в размере 45 млн.рублей и диплом Правительства Российской Федерации.
Всего в данной номинации рассматривалось 277 заявок из 64 регионов.
Федеральная комиссия оценила внедренный положительный пример реализации инициативных проектов, способствующих развитию гражданского общества, созданию условий для повышения активности населения.
Постепенно, вовлекая население в социально- экономическую жизнь поселения, показывая примеры эффективной реализации инициатив, поощряя инициативу и активистов, люди оценили решение целого ряда проблем благодаря участию в местном самоуправлении.
Реализация мероприятий практики позволяет решить актуальные проблемы обеспечения территорий населенных пунктов объектами социальной и инженерной инфраструктуры, выбор которых осуществляется непосредственно местными жителями.
Полученные средства смогут быть направлены поселением на благоустройство дворов, закупку коммунальной техники или решение иных задач муниципалитета.
[bookmark: _GoBack]Торжественная церемония награждения победителей состоится в г. Москве в День местного самоуправления, 21 апреля 2023 года.
Республика Марий Эл ежегодно принимает участие во Всероссийском  конкурсе «Лучшая муниципальная практика».
Федеральному конкурсу предшествовал региональный этап, по результатам которого в 2022 году было отобрано 13 заявок муниципальных образований в трех номинациях «Обеспечение эффективной «обратной связи» с жителями муниципальных образований, развитие территориального общественного самоуправления и привлечение граждан к осуществлению (участию в осуществлении) местного самоуправления в иных формах», «Градостроительная политика, обеспечение благоприятной среды жизнедеятельности населения и развитие жилищно-коммунального хозяйства» и «Укрепление межнационального мира и согласия, реализация иных мероприятий в сфере национальной политики на муниципальном уровне».
Поздравляем победителей и надеемся на активное участие муниципальных образований в Республике Марий Эл в конкурсе в следующем году.
