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Информация о результатах контрольного мероприятия
«Проверка целевого, результативного использования бюджетных средств, выделенных Муниципальному казенному учреждению «Дирекция муниципального заказа» городского округа «Город Йошкар-Ола» на строительство (капитальный ремонт) автомобильных дорог в г. Йошкар-Оле по ул. Петрова и бульвару Ураева (1 этап) в 2020 –2021 годах»

Основание для проведения контрольного мероприятия:
Статья 2 Закона Республики Марий Эл от 03.01.1997 № 13-З «О Государственной счетной палате Республики Марий Эл», пункт 2.1 плана деятельности Государственной счетной палаты Республики Марий Эл на 2023 год.
Цель контрольного мероприятия:
Оценка целевого, результативного использования бюджетных средств, направленных на строительство (капитальный ремонт) автомобильных дорог в г. Йошкар-Оле по ул. Петрова и бульвару Ураева (1 этап) в 2020 –2021 годах.
Объект контроля: 
Муниципальное казенное учреждение «Дирекция муниципального заказа» городского округа «Город Йошкар-Ола».

В ходе контрольного мероприятия на автомобильных дорогах с инженерной инфраструктурой, расположенных на улице Петрова (на участке от ул. Воинов-Интернационалистов до Сернурского тракта) и на бульваре Ураева (от ул. Петрова до ул. Кирова), комиссионно проведены:
1) визуальный осмотр (с применением фотофиксации) в целях определения:
- состояния автомобильных дорог; 
- соответствия выполненных работ по строительству (капитальному ремонту) автомобильных дорог проектным документациям и условиям муниципальных контрактов. По результатам составлен акт осмотра от 11.10.2022;
2) обследование в целях проведения инструментальных исследований. Инструментальные исследования проводились в период с 19 по 25 октября 2022 года, привлеченным на основании договора о привлечении к участию в проведении контрольного мероприятия экспертом. По результатам составлены: Отчет о результатах инструментальных обследований автомобильных дорог в г. Йошкар-Оле по ул. Петрова и бульвару Ураева (1 этап) от 09.12.2022, акт обследования от 20.12.2022.
Направлены запросы: в администрацию городского округа «Город Йошкар-Ола» Республики Марий Эл, ООО «Центр конструктивных решений «Основа» г. Казань (проектировщик), ООО СК «СпецСтрой» (подрядчик), Министерство строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Республики Марий Эл, Автономное учреждение Республики Марий Эл «Управление государственной экспертизы проектной документации и результатов инженерных изысканий», Федеральное бюджетное учреждение «Федеральный Центр строительного контроля».
При написании акта проверки использованы результаты указанных осмотра и инструментального обследования, а также информация и материалы, полученные в рамках запросов и данные видеосъемки, размещенные в открытых источниках.
Проверяемый период деятельности: с 01 января 2020 по 31 декабря 2021 года. Проведена оценка результативности бюджетных средств 2019 года, израсходованных на разработку проектных документаций на строительство исследуемых автодорог.
Результаты контрольного мероприятия:
Строительство автомобильных дорог с инженерной инфраструктурой, расположенных на улице Петрова и на бульваре Ураева, осуществлялось за счет средств иного межбюджетного трансферта, имеющего целевое назначение (на реализацию мероприятий Индивидуальной программы социально-экономического развития Республики Марий Эл), предоставленного на основании заключенного между Министерством строительства архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Республики Марий Эл и Администрацией городского округа «Город Йошкар-Ола» соглашения о предоставлении иного межбюджетного трансферта в размере 505 050,5 тыс. рублей, из них 500 млн. рублей федеральные средства.
За счет указанных средств муниципалитет принял на себя обязательства ввести в эксплуатацию в 2021 году 1537 м автомобильных дорог с инженерной инфраструктурой, в том числе:
- улицу Петрова - 935 м, стоимостью 342 531,9 тыс. рублей,
- бульвар Ураева - 602 м, стоимостью 162 518,6 тыс. рублей.
Заказчиком по строительству объектов являлось Муниципальное казенное учреждение «Дирекция муниципального заказа» городского округа «Город Йошкар-Ола» (МКУ «ДМЗ»). Подрядчиком по результатам конкурентных процедур определено ООО СК «СпецСтрой» г. Казань.
Проверкой установлено, что в целях создания объектов в проверяемом периоде дополнительно израсходованы средства бюджета города Йошкар-Олы в объеме 75 618,1 тыс. рублей, из них средства дорожного фонда – 27 015,5 тыс. рублей. При этом средства в сумме 21 504,6 тыс. рублей были предусмотрены в рамках другого основного мероприятия Муниципальной программы по виду расходов 243 «Закупка товаров, работ, услуг в целях капитального ремонта государственного (муниципального) имущества». 
За 2020-2021 годы оплачены расходы в сумме 580 668,6 тыс. рублей.
На строительство объектов за 2019-2021 годы израсходовано бюджетных средств в объеме 583 858,5 тыс. рублей, в том числе на:
- улицу Петрова - 387 051,1 тыс. рублей;
- бульвар Ураева – 196 807,4 тыс. рублей.
Окончательная стоимость строительства дорог с учетом затрат 2019-2022 годов составила – 584,0 млн. рублей, в том числе: 
- улицы Петрова – 387,0 млн. рублей, 
- бульвара Ураева – 197,0 млн. рублей.
Проверен объем средств в сумме 583 492,63 тыс. рублей, из них за 2019 год – 2 824,03 тыс. рублей (средства 2019 года включены по выявленным в ходе проверки нарушениям), за 2020 год –224 819,80 тыс. рублей, 2021 год – 355 848,80 тыс. рублей. 
Проверкой установлено 10 недостатков и 12 нарушений в соответствии с Классификатором нарушений (утвержден постановлением Коллегии Счетной палаты Российской Федерации от 21.12.2021 № 14ПК) в общей сумме – 570 002,91 тыс. рублей, что составляет 97,7 % от проверенных средств.
