Отчет 

о результатах деятельности 
 главы Алексеевской сельской администрации  
 за 2021 год  и задачах на 2022 год
Добрый вечер, уважаемые жители поселка и гости!


На ежегодных отчетах перед населением о работе администрации поселения мы с Вами оцениваем достигнутые результаты, выявляем существующие проблемы и определяем основные задачи и направления нашей деятельности на предстоящий период. Важнейшим элементом развития поселения является его социально-экономическое развитие, в результате которого улучшается социальное положение населения, повышается его благосостояние, формируется стабильность и уверенность жителей в завтрашнем дне.


Свою деятельность Алекеевская сельская администрация осуществляет в рамках полномочий органов местного самоуправления по решению вопросов местного значения, определенных Федеральным законом от 06.10.2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом Алексеевского сельского поселения, Положением об администрации, Положениями и порядками, принятыми Собранием депутатов Алексеевского сельского поселения. Алексеевская сельская администрация является исполнительно-распорядительным органом, строит свою работу на основании бюджета, утверждаемого Собранием депутатов на очередной финансовый год и на плановый период последующих 2 лет.


Прозрачность работы администрации, в соответствии с требованиями законодательства отражается  в информационно-телекоммуникационной сети Интернет официальный интернет-портал Республики Марий Эл (адрес доступа: mari-el.gov.ru) на странице Алексеевского сельского поселения.

Организационно-правовая работа

В настоящее время работу Алексеевской сельской администрации обеспечивают:  глава администрации, 2 главных специалиста администрации и инспектор ВУС. А с октября появилась должность водителя, т.к. районной администрацией в казну Алексеевской администрации был передан автомобиль Нива Шевроле.


Специалисты администрации ведут документацию Собрания депутатов поселения, готовят ответы на запросы, актуализируются данные в Похозяйственных книгах, продолжают  взаимодействовать с прокуратурой района по проектам и принятыми нормативно-правовым актам, сотрудничают с отделами администрации района, ведут архив администрации поселения, ежедневный прием граждан, работают по межведомственным запросам посредством электронной связи Випнет.

Посредством сети Интернет работают с цифровыми платформам. Ежемесячно предоставляют статистические отчеты. Вносят данные в государственную информационную систему по жилищно-коммунальному хозяйству, «Энергоэффективность»,  в федеральную информационную адресную службу, систему государственных муниципальных платежей, единую информационную систему жилищного строительства, размещают отчеты на сайте государственной автоматизированной системы «Управление», ведут электронный документооборот в системе бухгалтерского и складского учета, вносили данные в систему контроля дорожных фондов, федеральное агентство по делам национальностей, в систему электронного документооборота «Диадок», в систему «Единое окно», предоставляют отчеты по исполнению программ в Электронном бюджете. С каждым годом количество цифровых платформ увеличивается и у каждой из них имеются сроки для размещения отчетов и информаций.

Работа с населением, обращениями граждан
 Важным аспектом деятельности администрации является работа по рассмотрению обращений граждан. Эффективность этой работы является необходимым условием для развития гражданского общества, перехода к демократическим формам управления, инструментом поддержания законности и правопорядка, борьбы с коррупцией путем обеспечения доступности власти. Общее количество поступивших обращений в администрацию поселения в 2021 году – 36   обращений. Письменных обращений в администрацию поселения в 2021 году было - 8.

Встречи проводились в трудовых коллективах, собрания граждан в населенных пунктах по вопросам благоустройства, пожарной безопасности. В 2021 году проведено 12 собраний        граждан.  Проведены 7 публичных слушаний и общественных обсуждений по проектам:

- «О бюджете Алексеевского сельского поселения на 2022 год;

- «Об утверждении отчета об исполнении бюджета Алексеевского сельского поселения за 2020 год»;

- «О внесении изменений  в Устав Алексеевского сельского поселения Советского района Республики Марий Эл;

- выдачи разрешения на отклонение от предельных параметров границ земельного участка.
В ходе собраний за прошлый год было задано много вопросов, среди которых обустройство детской игровой площадки во дворе 90-квартирных домов. Этот проект попробуем реализовать с помощью «Проектов поддержки местных инициатив» или по «Комплексному развитию сельских территорий».  Обустройство контейнерных площадок под современные контейнеры на колесах будем решать совместно с ООО «СоветскКоммунКомплект». Несколько вопросов было ремонту дорог, которые мы перенаправили в ООО «Марийскавтодор», в частности, ремонт школьного маршрута до д. Новоселово, автопарковки перед кафе и магазинами у Сернурского тракта, асфальтирование съезда с автодороги «Йошкар-Ола — Уржум» на ул. Зеленая. В результате нашего письма ямы на дороге до Новоселово были засыпаны щебнем, а по другим вопросам нам был предоставлен ответ, что в текущем году будут  выполнены работы по ремонту съезда и автопарковки. Решены следующие вопросы: установлены контейнерные площадки на ул. Рабочая, осталось установить контейнеры; устроена воркаут-площадка  около школы; в д. Тойбеково появилось современное уличное освещение; многодетной семье предоставлен перечень документов необходимый для возмещения расходов по ремонту электропроводки. Остались нерешенными вопросы: по ремонту моста на ул. Рабочая и спил деревьев у дома № 2 по ул. Пионерская. Будем решать в текущем году. В конце года наконец-то на территории детского сада были заменены уличные светильники. На 2023 год по программе «Формирование современной городской среды» запланирован ремонт тротуару по ул. Рабочая. Про амбулаторию скажу чуть позже. 
Обеспечение доступа к информации о деятельности органов местного самоуправления сельского поселения
Для своевременного ознакомления жителей сельского поселения, все Проекты нормативных правовых актов и принятые муниципальные нормативные правовые акты размещаются на официальном интернет- портале Правительства Республики Марий Эл.
 Кроме того, на сайте можно найти информацию: 

- о муниципальных услугах администрации поселения; 

- о борьбе с коррупцией; 

- информацию о деятельности органов местного самоуправления сельского поселения;

- и много другой полезной информации. 
Нормативная правовая работа администрации
Одним из направлений работы администрации поселения является нормотворческая деятельность и совершенствование нормативной базы поселения для качественного осуществления полномочий. 
За 2021 год было принято 136 постановлений. Сорок три нормативных правовых актов размещено на сайте Правительства Республики Марий Эл, 29 направлено в Министерство внутренней политики, развития местного самоуправления и юстиции республики для включения в регистр муниципальных правовых актов. Издано 21 распоряжение администрации по основной деятельности. 

Все нормативные правовые акты, требующие официального опубликования, размещались в районной газете «Вестник района», а также в сети Интернет на официальном сайте администрации. 

Муниципальные услуги
 В соответствии с Федеральным законом от 27.07.2010 № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» администрацией сельского поселения проводится работа по предоставлению муниципальных услуг, обеспечение возможности их получения жителям поселения. 


В 2021 году предоставлены следующие муниципальные услуги:

- подготовлено  Градостроительных планов земельных участков -12;

- выдача Выписок из похозяйственных книг о наличии у гражданина       земельного участка (для оформления в собственность) — 3 шт..

- Присвоено адресов объектам недвижимости — 648 объектов;
- Рассмотрены заявления и поставлены на учет в качестве нуждающихся в жилом помещении — 11 семей, и признаны малоимущими  - 11 семей.

- Вынесено решений о разрешении на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства - 3.
Земельные отношения

В настоящее время заключено 295 договоров аренды с физическими лицами и 23 договора с юридическими лицами.


В прошлом году в августе, проходила всероссийская сельскохозяйственная микроперепись. Хоть она и называлась микроперепись, но учитывались все участки сельских населенных пунктов. На нашей территории работали два переписчика. Ими было учтено более 1 тыс. земельных участков. 


Специалистами администрации оказывается помощь гражданам в подготовке документов для принятия наследства, оформления земельного участка в аренду, в собственность или отказ от земельного участка.


В связи с тем, что, свидетельство  пожизненно-наследуемого владения на земельный участок, является временным документом в текущем году Министерством государственного имущества поставлена задача по переоформлению земельных участков и объектов недвижимости, находящихся в пожизненно-наследуемом владении в собственность граждан. Поэтому обращаемся ко всем гражданам, кто на данный момент этого не сделал подойти в администрацию поселения или в Алексеевское обособленное подразделение МФЦ для принятия их в собственность. 
Военно-учетная работа
Военно-учетным работником администрации ведется работа по первоначальной постановке на воинский учет, учету граждан подлежащих призыву и граждан, пребывающих в запасе, принятие и снятие с воинского учета, мероприятия по призыву на воинскую службу, мобилизационная работа, обновляются учетные карточки. Уклоняющихся от призыва на военную службу, на территории поселения в настоящее время нет, но тенденция к этому имеется.  В настоящее время на срочной службе в рядах Вооруженных Сил Российской Федерации находятся один  призывник и один проходит двухгодичную службу по контракту. На территории поселения проживают 23 участника боевых действий, среди которых четверо проходили службу в Демократической Республике Афганистан. 
Благоустройство

Переходя к теме благоустройства, хочется сказать, что на территории поселения ежегодно, особенно массово весной, проходят субботники по уборке территории. Очень отрадно, что люди выходят на уборку и обкос придомовых территорий, высаживают и ухаживают за цветами на клумбах и в палисадниках. 


За прошлый год в п. Алексеевский были построены 4 контейнерные площадки и 1 в д. Тойбеково, в планах на 2022 год установить еще 1 в д. Мананмучаш. С появлением закрывающихся евроконтейнеров, на улицах стало чище. Но, все-таки некоторым жителям лень утруждать себя дойти до контейнера, а иногда наблюдаешь такую картину: крайние контейнеры переполнены так, что крышка не закрывается, а соседние стоят пустые или наполовину наполненные. Бывает, что с мусором отправляют ребенка, который не может открыть крышку и закинуть его в бак. 


Не секрет, что овраги, залежные земли заполоняет злостный сорняк, некогда являющийся возделываемой культурой, борщевик Сосновского. На нашей территории он появился благодаря нашему соседству с Михайловским и Кужмаринским поселениями, где когда-то его выращивали. Весной прошлого года республиканским Министерством сельского хозяйства, а также бюджетом поселения были выделены средства в размере 30 тыс. руб. на борьбу с этим сорняком. У д. Новотроицкое обработку проводили дважды: в мае и в июле. Борщевик Сосновского очень живучее растение, имеет свойство сохранять всхожесть семян в течение десяти лет и если с ним не бороться, то вскоре он засорит поля, леса, луга. В настоящее время, за произрастание этого растения на участке, собственник может быть привлечен к административной ответственности в виде штрафа. 


По ремонту уличной дорожной сети в поселке были выполнены следующие работы. Районной администрацией нашему поселению было выделено несколько КАМАЗов асфальтовой крошки, которые были использованы для ремонта переезда в д. Казанское,  улиц Юбилейная и Пионерская п. Алексеевский. Кстати, хочется поблагодарить жителей деревни и улиц, не оставшихся в стороне и принявших активное участие по обустройству дорог. 


Понимаем, что дорожное покрытие оставляет желать лучшего, но в бюджете поселения нет для этого необходимых средств и зимы бывают разные. В 2020 году снега было мало, вследствие чего образовалась экономия по расходованию средств по расчистке уличной дорожной сети поселения. На сэкономленные финансы был закуплен щебень, который был использован для ремонта дороги, в частности, участок на углу улицы Октябрьская. А вот, зима 2021 года, наоборот, была очень снежной и в рамки бюджета, выделенного на содержание уличной дорожной сети мы не уложились, и пришлось использовать финансовые средства, предназначенные для ремонта дорог. На оставшийся на эти цели бюджет, т.е 209 тыс. руб., была отремонтирована часть улицы Зеленая от Сернурского тракта. 


На зимний период нынешнего года администрацией поселения были заключены контракты по уборке уличной дорожной сети с ООО «СоветскКоммунКомплект» и с индивидуальным предпринимателем Басовым  Романом Сергеевичем. И, благодаря тому, что расчищались дороги специализированной техникой, они находились в нормальном состоянии. Бывали возмущения населения по поводу несвоевременной по уборки снега. В связи с чем хотелось бы разъяснить почему такое случалось. Когда выпадает снег, это происходит одновременно и повсеместно по всему району, техника в это время нарасхват и одновременно выделить на все направления не представляется возможным, к тому же она иногда ломается, и механизаторы бывает болеют. Но так как не всегда по первому запросу коммунальщиками нам выделялся трактора Т-150, ХТЗ или грейдор, то обращались к индивидуальному предпринимателю, чтобы его трактор МТЗ-80, протолкал, в первую очередь, дороги к магазинам, амбулатории, детскому саду, школе, котельной. Кстати, хочу подчеркнуть, что дворовые территории многоквартирных домов чистились техникой, направляемой ООО «Жилищной эксплуатации», и дворником.


На текущий год из республиканского бюджета, практически всем поселениям нашего района, были выделены целевые средства на ремонт дорог с обязательным условием софинансирования не менее 2% с местного бюджета. Алексеевскому поселению направлено 468,5 тыс.руб., и добавлено 9,5 тыс.руб. средств из бюджета поселения. В настоящее время составлена смета, проведена экспертиза ценообразования и заключено соглашение с Министерством транспорта Республики на общую сумму — 478 тыс. руб.. Будут выполнены работы по ремонту дорожного полотна улицы Зеленая. Помимо этого, на текущий год в бюджете поселения заложены средства на ремонт уличной дорожной сети в размере 401,5 тыс. руб. На эти средства планируем тоже ремонт вышеуказанной улицы. Мы очень рады тому, что на состояния внутренних автомобильных дорог сельских поселений обратили внимание республиканские власти и первая ласточка в виде целевых средств на ремонт дорог направлены на село. Надеемся, что эта помощь будет продолжена и в будущем, т. к. своими бюджетами нам эту работу не осилить. 
Благодаря неравнодушным людям, с подачи Конаковой Зои Александровны, был облагорожен парк. Вышли люди от мала до велика, с бензопилами, секаторами, топорами, мешками. Были выпилены, выстрижены все старые деревья и кусты, собрано несколько мешков мусора. И он стал, действительно, выглядеть лучше. По-моему, всем понравилось то, что в итоге получилось.
Социальная программа и ИЖС

В последнее время, очень много проектов реализуется с привлечением инвестиций из федеральных и республиканских бюджетов, при условии участия в  софинансировании из местного бюджета и внебюджетных источников. (т.е. средств населения и спонсоров).


В мае стало известно, что на реализацию проектов по федеральной программе «Комплексного развития сельских территорий», поданных еще в 2020 году выделены средства на их реализацию, напомню это было два проекта:  по строительству контейнерных площадок в п. Алексеевский и д. Тойбеково и два по установке светодиодных светильников в п. Алексеевский, д. Тойбеково.  Но от одного проекта, а в частности, по установке светодиодных светильников в п. Алексеевский пришлось отказаться, т. к., к тому времени, этот проект был направлен для реализации по другой программе. В итоге по «Комплексному развитию сельских территорий»: на территории п. Алексеевский построены четыре контейнерные площадки (на улицах Октябрьская, Зеленая, Рабочая (в начале и конце)), одна в д. Тойбеково, а также в этой же деревне появилось уличное освещение, установлено 12 светодиодных светильников, соединенных в группу учета.  


Вот уже шестой год наш поселок участвует в реализации федеральной программы «Формирование современной городской среды». В прошлом году был проведен второй этап благоустройства площади перед Домом культуры было продолжено асфальтирование площади и установлены урны и скамейки. Стоимость работ составила 698 тыс. руб. На этот год заключены контракты по освещению улиц Пионерская, Октябрьская, Садовая, Зеленая, Набережная, Полевая, Шоссейная п. Алексеевский. По данному проекту будут установлены 28 светодиодных светильников, соединенных в группу учета. Также заключен контракт на благоустройство тротуара на ул. Юбилейная п. Алексеевский. В результате которого будет отремонтировано асфальтовое покрытие тротуара между улицами Зеленая и Механизаторов. 


В 2021 году во всех поселениях нашего района и не только реализовывались общественно-значимые проекты, на которые были выделены дополнительные финансовые средства из бюджета республики, благодаря чему в Алексеевском появилась воркаут-площадка с современными спортивными тренажерами, также были установлены баскетбольные щиты и волейбольные стойки. Стоимость оборудования с установкой составила 780 тыс. руб. 


Второй год подряд по Программе поддержки местных инициатив был представлен проект по строительству дороги в щебеночном исполнении по ул. Заречная п. Алексеевский. Мы его обновили, доработали, он прошел конкурсный отбор. Стоимость работ по проекту составила 1 млн. 486, 5 тыс. руб.: из них субсидии из республики — 999,5 тыс. руб., местный бюджет — 290 тыс. руб., внебюджетные источники — 197 тыс. руб. В настоящее время заключено соглашение с Минэкономразвития Республики Марий Эл на выделение средств из республиканского бюджета и в результате торгов определен исполнитель работ, которые должны быть завершены до конца нынешнего лета.


В прошлом году водопровод, построенный в конце 2020 года на улицах Рабочая, Заречная, Шоссейная, был передан в  аренду обществу с ограниченной ответственностью «ВодоканалСервис». Велась работа с населением по подключению к новому водопроводу, в настоящее время 15 абонентов заключили договора на водопотребление из нового трубопровода. 

Известие о том, что в поселке будет строиться многоквартирный дом всполошило жителей окрестных деревень: всем хотелось получить жилье в новом доме и приходилось объяснять жителям кому будут предоставляться квартиры. Этот дом был построен в рамках федерального проекта  «Обеспечение устойчивого сокращения непригодного для проживания жилищного фонда» и предназначался для переселения граждан из многоквартирных домов, признанных аварийными. За удивительно короткий срок в Алексеевском был введен в эксплуатацию трехэтажный, двухподъездный, 27-квартирный жилой дом со всеми удобствами. Заказчиком работ была районная администрация. Стоимость 29 млн 700 тыс. руб. В январе этого года 4 квартиры районной администрацией было выкуплено у застройщика и предоставлены  детям-сиротам, стоящим в районной очереди на получение жилья, 5 квартир жителям аварийных домов Михайловского сельского поселения, 17 квартир жителям аварийных домов нашего поселения и 1 квартира застройщиком готовится на продажу. Благоустройство прилегающей к дому территории будет выполнено в конце весны – начале лета этого года.

В июне президент России Владимир Владимирович Путин подписал закон, который дает возможность бесплатно доводить газ до границ земельных участков граждан. Специалисты администрации поселения точечно работали с застройщиками и собственниками индивидуальных жилых домов п. Алексеевский, к которым не подведен газ и направляли к сотруднице Алексеевского подразделения МФЦ, которое находится в помещении нашей администрации, для оформления заявок о заключения договора о подключении в рамках догазификации. В августе нашими жителями было подано 20 таких заявок. И уже в этом году на улицы Шоссейная, Полевая, Набережная наконец-то будет подведен природный газ.

В настоящее время в поселении 49 застройщиков. За прошлогодний период на территории поселения введено в эксплуатацию 5 индивидуальных жилых домов, общей площадью 807 кв. м. 


В текущем году планируется региональным Фондом капитального ремонта осуществить  ремонт двух многоквартирных домов № 1а и № 2 по ул. Пионерской. 


Не осталась без внимания школа, здесь был заменен пол, приобретены столы, стулья и обновлено кухонное оборудование. Также в рамках нацпроекта «Образование» и регионального проекта «Цифровая образовательная среда» поступили 28 ноутбуков, 10 многофункциональных центров. 


Хочется еще сказать, что не все задуманное получается воплотить в жизнь. Так, в рамках партийного проекта, была подготовлена документация по обустройству велогородка на месте заасфальтированной хоккейной площадки, на сумму немногим больше 150 тыс. руб. Из нашего района было представлено 8 партийных проектов, из них прошло — 3 (в Вятском, Верх-Ушнурском и Кужмаринском сельских поселениях). 

В нынешнем году отделом образования Советского района планируется в детском саду заменить оконные блоки, а к Дому культуры подвести природный газ и перевести на автономное отопление. Отделом культуры Советского района подготовлена проектно-сметная документация по капитальному ремонту нашего Дома культуры и направлена В Министерство культуры Республики Марий Эл, которые в свою очередь перенаправили его в Министерство культуры Российской Федерации для выделения средств на реализацию. При благоприятном стечении обстоятельств он будет отремонтирован в ближайшие два-три года. Также, отделом образования Советского района, ведется работа по подготовке документов  для включения Алексеевской школы в программу «Модернизации школьной системы образования», т.е. для капитального ее ремонта, предварительно для включения на 2026 год.   

Пожарная безопасность 

В 2021 году на территории поселения произошло 4 пожара с ущербом в 1 млн. 713 тыс. рублей. Горели баня, кормокухня, автомобиль, а также горел тополиный пух на тротуаре у парка, теперь такие возгорания тоже учитываются как пожар. 


Работниками администрации ведется работа по профилактике пожаров. В 2021 году проводились собрания граждан, в том числе с участием инженера по пожарной профилактике РГКУ «УГПС РМЭ» по Советскому району Тойдыгановой Л.М.. Вручено 150 рекомендаций по пожарной безопасности. Ежемесячно выпускаются квитанции за найм жилого помещения, на их обратной стороне размещаются листовки по безопасности жизнедеятельности людей. 
Демографические показатели 

В 2021 году по всей стране проходила Всероссийская перепись населения, которая первоначально планировалась в 2020 году, но в связи с пандемией неоднократно переносилась. В администрации поселения находился стационарный переносной участок, было три переписчика и один работал в стационарном переписном участке.  На 1 января 2022 года численность населения составляет 1726 человека. За 2021 год родилось - 10 детей, поровну мальчиков и девочек, а умерло  26 человек.


Основная часть населения, т.е. 1490 человека, проживает в центральной усадьбе.


В Алексеевском сельском поселении осталось 6 тружеников тыла и ни одного участника Великой Отечественной войны. В августе ушла от нас последняя оставшаяся в районе участница войны 1941-1945 годов - Скулкина Александра Михайловна.

В настоящее время в поселении 34 многодетные семьи, из них: двенадцать - с четырьмя и более, двадцать две - с тремя детьми.

Социальная сфера

На территории поселения продолжают свою деятельность следующие предприятия:

Советский ветсанутильзавод по производству мясокостной муки, малое предприятие по переработке древесных отходов ИП Милютина В.А., свинокомплекс племзавода «Шойбулакский»,  птичники птицефабрики «Акашевская», котельная «Марикоммунэнерго».


Работают: почтовое отделение, аптечный пункт, прибавился один пункт общественного питания, теперь их стало 2, 8 магазинов, средняя школа, детский сад, врачебная амбулатория, Дом культуры, сельская библиотека, филиал детской школы искусств, обособленное отделение многофункционального центра.


Весь мир 2021 году  продолжал бороться с новой коронавирусной инфекцией, которая  поменяла наш привычной образ жизни. Предприятия и организации работали в новых условиях. 


Во многих бюджетных организациях поменялись руководители.


В детском саду Татьяну Сергеевну Митрофанову, ушедшую в сентябре на заслуженный отдых, заменила сотрудница этого же учреждения - Ружейникова Светлана Николаевна. Списочный состав ребят составляет 75 детей. Их воспитанием занимаются 9 педагогов и обслуживают 12 работников детского сада. Продолжают работать кружки, участвуют в различных конкурсах, но из-за пандемии в заочном формате.

В Алексеевской средней школе тоже произошли кадровые изменения. Губина Елена Геннадьевна ушла с поста руководителя. Директором школы стал Соколов Евгений Юрьевич. В настоящее время обучается 193 ребенка, некоторые из них подвозят на школьном автобусе из деревень Михайловка, Абаснурский, Казанское, Тойбеково, Ильинский. Некоторые коррективы в работу школы внесла опять же пандемия. Запрещены были массовые мероприятия, многие из которых перешли в онлайн-формат. Но все же провели, с соблюдением ограничительных мер, праздники: Последний звонок, и День знаний. Вся информация выкладывается в социальных сетях, и каждый родитель может узнать обо всех школьных новостях, к тому же выпускается школьная газета «Смайлики». Дети участвуют в различных олимпиадах и конкурсах, соревнования, ведут проектную деятельность, занимая при этом призовые места. Активно во все это подключаются и родители. Летом работал пришкольный лагерь, в котором дети прекрасно отдохнули и получили массу позитивных эмоций!  А ежегодный кинофестиваль, который проходит в школе, рекомендуют проводить и в других образовательных учреждениях района. В прошлом году заместитель директора школы по воспитательной работе Глушков Григорий Александрович стал победителем в номинации «Педагог – наставник» республиканского конкурса профессионального мастерства «Педагогический дебют 2021», который проводится среди молодых педагогов, чей трудовой стаж не превышает 5 лет.


Не обошли перемены и врачебную амбулаторию. В начале года также на заслуженный отдых ушла, проработавшая в амбулатории более 30 лет, главный врач Яровикова Галина Алексеевна. Теперь, в связи со сложившейся ситуацией, нашему медицинскому учреждению очень нужен врач, а на сегодняшний день образовавшаяся вакансия остается открытой.  Лечебное учреждение, несмотря на пандемию, продолжала оказывать медицинскую помощь населению, для осуществления приема больных, приезжали врачи с сопредельных территорий.  Ведется патронаж детей, профилактическая работа. Большое внимание было уделено по вакцинации жителей от короновирусной инфекции, особое — населению категории 60+. Жителей этой категории в поселении более 350 человек. Недавно стало известно, что в нашу больницу нашли специалиста, но ей необходимо переучиться и получить сертификат врача общей практики. Будем надеяться, что в ближайшее время она приступит к своей работе.

В прошлом году, по понятным причинам, все мероприятия в Доме культуры разрешалось проводить в онлайн-режиме, а потом и без привлечения детей, это, конечно, создавало немало трудностей. Очень бы хотелось, чтобы все вернулось в обычный формат. Накануне дня Победы, по инициативе Алексеевской администрации, под окнами ветерана Скулкиной Александры Михайловны, был проведен небольшой концерт, который для нее был полной неожиданностью и была очень рада увидеть детей, которых очень любила, жителей, своих соседей, ведь долгое время не имела возможности выходить на улицу и общаться с ними. В некотором роде он получился прощальным, т. к. в августе ее не стало. 

В Доме культуры, как я уже информировала выше, тоже произошли изменения. Заведующая Смирнова Ирина Николаевна ушла на заслуженный отдых.  В настоящее время, с конца января 2022 года, его возглавляет молодая энергичная девушка Иванова Елизавета Анатольевна. Совместно с ней трудоустроена не менее энергичный, творческий художественный руководитель Иванова Елена Евгеньевна, ведет музыкальный кружок с детьми, уже не первый год, художественный руководитель Рябинин Алексей Семенович и культорганизатором является Ефремов Александр Владимирович.  К слову, благодаря новому руководству, 25 марта в Дом культуры приезжает Марийский драматический театр со спектаклем «Ава капитал», приглашаем всех посетить его (кстати будет с переводом). В социальной сети «Вконтакте» создана страница Алексеевский СДК, где выкладываются вся информация о том, какие кружки и объединения работают и что они проводят. 

Сельская библиотека проводила мероприятия в формате онлайн, а также очно с соблюдением ограничительных мер. На своей странице в социальной сети в ВК ежедневно публиковались и продолжают размещаться информация, фото- и видеоматериалы. 



Осуществляется прием граждан обособленным подразделением многофункционального центра «Мои документы». Количество услуг, оказываемых населению, с каждым годом растет. Оформить субсидии, регистрацию граждан, замену паспорта, социальные выплаты, в собственность земельные участки и имущество, подать заявки в пенсионный фонд, заказать архивные и регистрационные справки, получить консультации, зарегистрироваться в Госуслугах и много других услуг - можно сделать, не выезжая за пределы Алексеевского. Особо подчеркну, что эта структура расположена в администрации поселения, но к ней не относится, это обособленное подразделение Автономного учреждения «Дирекция  многофункциональных центров предоставления государственных и муниципальных услуг в Республике Марий Эл».  
Жилищно-коммунальное хозяйство


В конце года начались работы по бурению новой скважины, т. к. в Алексеевском в связи с выходом из строя второй скважины, вопрос с водоснабжением стоял очень остро, т. к. при выходе из строя из-за проблем с насосом весь поселок мог остаться без водоснабжения. В настоящее время готовится документация по передаче скважины в аренду «ВодоканалСервис».

В 2021 году администрацией поселения было заключен 1 договор на передачу квартиры в собственность граждан.


За прошлый год земельные участки не предоставлялись и аукционы по продаже земельных участков не проводились.

Протяженность  водопровода в 2021 году составила - 4,5 км. Функционирует линия напорной канализации – 3,7 км. Все эти трубопроводы находятся в аренде обществ с ограниченной ответственностью «ВодоканалСервис» и «Инвесткоммункомплект». Все аварийные ситуации решались в оперативном режиме. 


Протяженность теплотрассы составляет 2,9 км. Ее обслуживанием занимается общество с ограниченной ответственностью «Марикоммунэнерго».
Судебная практика

В настоящее время у поселения осталось одно не исполненное решение Советского районного суда по предоставлению семье жилого помещения размером не менее 108 кв.м. 


По второму решению Алексеевская сельская администрация вышла с заявлением в Советский районный суд об изменении способа исполнения решения суда по капитальному ремонту дома по адресу: п. Алексеевский, ул. Механизаторов, д. 8 на предоставление благоустроенного жилья по республиканской адресной программе «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда на 2019-2023 годы» взамен аварийному жилью. Суд удовлетворил наше заявление и изменил способ исполнения. В настоящее время решение исполнено – трем семьям предоставлено благоустроенное жилье в новом доме.
Личные подсобные хозяйства


 Все меньше людей занимается личным подсобным хозяйством По данным на 1 января 2022 года в поселении содержится 15 голов крупного рогатого скота, из них 5 коров, 140 коз и овец, 900 птиц и 250 пчелосемей, кроликов - 90.  В октябре прошлого года на территории района, а в частности в одном их личных подсобных хозяйств п. Голубой, выявлена вспышка африканской чумы свиней. Наш поселок вошел в угрожаемую зоны и все поголовье свиней подверглось бы изъятию и уничтожению, но на тот момент, в личных подсобных хозяйствах поселка хрюшки были разделаны на мясо для собственных нужд. Благодаря слаженной работе специалистов станции по борьбе с болезнями животных, администрациями как района, так и сельских поселений, распространение болезни удалось избежать.  

Бюджет поселения

По состоянию на 1 января 2022 год исполнение бюджета составило по доходам 8 млн. 661 тыс. руб., по расходам – 8 млн. 801 тыс. руб.


Безвозмездные поступления в 2021 году зачислены в сумме 7 млн 464,7 тыс. рублей – 98,5 % к плану года, из них 3 млн 397,6 тыс. рублей – из бюджета Советского муниципального района, 4 млн 67,1 тыс. рублей – из республиканского бюджета Республики Марий Эл.

В 2021 году Алексеевским сельским поселением Советского муниципального района Республики Марий Эл из бюджета Советского муниципального района получены:


дотации – 295,1 тыс. рублей, на выравнивание бюджетной обеспеченности;


иные межбюджетные трансферты на исполнение полномочий по дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог местного значения за счет муниципального дорожного фонда – 216,0 тыс. рублей;


иные межбюджетные трансферты на организацию в сельском поселении электро-, газо- и водоснабжения населения – 0,1 тыс. рублей;


иные межбюджетные трансферты на реконструкцию, модернизацию объектов теплоснабжения – 0,1 тыс. рублей;


иные межбюджетные трансферты на осуществление целевых мероприятий в отношении автомобильных дорог – 337,3 тыс. рублей;


иные межбюджетные трансферты на исполнение полномочий по осуществлению муниципального земельного контроля – 0,1 тыс. рублей;


иные межбюджетные трансферты на расходы по решению вопросов местного значения – 2 млн. 548,9 тыс. рублей.


Из республиканского бюджета Республики Марий Эл:


субсидии на реализацию программ формирования современной городской среды – 662,9 тыс. рублей;


субсидии на строительство водопроводных сооружений и систем водоснабжения – 3 млн. 10 тыс. рублей;


субсидии на обеспечение комплексного развития сельских территорий – 253,4 тыс. рублей;

субвенции на осуществление первичного воинского учета – 110,8 тыс. рублей;

иные межбюджетные трансферты на выполнение работ по предотвращению распространения сорного растения борщевика Сосновского – 30 тыс. рублей.


Общая сумма налоговых и неналоговых, т. е. собственных доходов составили 1 млн 196,2  тыс. руб., что составило 109,6% к плану 2020 года. Основной статьей собственных доходов бюджета являются налоговые поступления. 


В 2021 году поступления по видам налогов составили:

· налог на доходы физических лиц – 374,7 тыс. рублей (31,3 %)
·     налог на имущество физических лиц – 135,0 тыс. рублей (11,3 %)

· земельный налог – 407,8 тыс. рублей (34,1 %)

· доходы от сдачи в аренду имущества, составляющего казну сельского поселения – 146,9 тыс. рублей (12,3 %).


 Уменьшение налоговых и неналоговых доходов бюджета Алексеевского сельского поселения Советского муниципального района Республики Марий Эл по сравнению с 2020 годом составило 10,3 % или на 138,1 тыс. рублей.  
         Снижение поступлений произошло по налогу на доходы физических лиц на 121,5 тыс. рублей или 24,4 %.


Земельный налог в 2021 году собран на территории сельского поселения в сумме 407,8 тыс. рублей на 32,3 тыс. рублей (7,3 %) меньше к уровню прошлого года. 


Поступление налога на имущество физических лиц также снизилось на 17,2 % или на 28,1 тыс. рублей, к уровню прошлого года. 


Доходы от сдачи в аренду имущества, составляющего казну сельских поселений, поступили в сумме 146,9 тыс. рублей.

Взыскание недоимки по местным налогам по-прежнему остается одним из основных рычагов пополнения местных бюджетов, которая составила по состоянию на 1 января 2022 года 73,8 тыс. рублей, в том числе по налогу на имущество физических лиц -  60,2 тыс. рублей, по земельному налогу – 13,6 тыс. рублей.  За 2021 год сумма недоимки увеличилась на 11,5 тыс. рублей или на 18,5 %. 


Кто зарегистрирован в личном кабинете на сайте налоговой службы, начислении налоговых платежей необходимо узнавать на сайте налоговой службы в личном кабинете, также о своей задолженности можно узнать на сайте Госуслуг. 


Расходная часть бюджета  Алексеевского сельского поселения за 2021 год исполнена в объеме 8 млн. 801,1 тыс. рублей или  96,2 %  уточненного годового плана.



Поступившие доходы использовались согласно бюджету.


На оценку имущества и изготовление технической документации — 31,1 тыс. руб. 


На содержание имущества казны — 16,1 тыс. руб. 


На осуществление первичного воинского учета — 110,8 тыс. руб. 


На дорожную деятельность в отношении автомобильных дорог 553,3  тыс. руб.


На предотвращение распространения борщевика Сосновского — 30 тыс. руб.

На реализацию проектов местных инициатив — 1,4 тыс. руб.


На уплату взносов за капитальный ремонт общего имущества в многоквартирных домах собственником жилого помещения — 106,8 тыс. руб.


На мероприятия в области жилищного хозяйств — 6 тыс. руб. 


На реализацию мероприятий по обеспечению устойчивого сокращения непригодного для проживания жилищного фонда за счет средств местного бюджета — 1 млн. 370,8 тыс. руб. 


Бурение водозаборной скважины:

                за счет республиканского бюджета — 3 млн. 10 тыс. руб;

                за счет средств местного бюджета — 30,4 тыс. руб. 


На уличное освещение направлено — 66,2 тыс. руб.;


На содержание мест захоронения — 7 тыс. руб.


На прочие мероприятия по благоустройству — 35,8 тыс. руб.  


На реализацию программы «Формирование современной городской среды» из федерального, республиканского и местного бюджета 697,7 тыс. руб.


На обеспечение комплексного развития сельских территорий из всех уровней бюджета — 483,9 тыс. руб., инициативные платежи составили 17 тыс. руб. 
   На выполнение работ по устройству спортивного городка за счет федерального бюджета профинансировано 780 тыс. руб.   


На финансирование пенсии за выслугу лет лицам, замещавшим муниципальные должности и муниципальные должности муниципальной службы направлено 65,2 тыс. руб. 


Бюджет поселения исполнен с дефицитом в сумме 140 тыс. руб.
Основные направления на 2022 год
1. Исполнение бюджета поселения.

2. Работа по противопожарной безопасности. 

3. Ремонт дорог общего пользования.

4. По программе «Формирование современной городской среды» реализация проектов по освещению улиц п. Алексеевский и ремонту тротуара на ул. Юбилейная.

5. Подготовка проектно-сметной документации по программе «Формирование современной городской среды» для исполнения в следующем году. 

6. Реализация проекта по поддержке местных инициатив по устройству в щебеночном исполнении дороги на ул. Заречная.
7. Подготовка конкурсной проектно-сметной документации по программе поддержке местных инициатив на 2023 год.
8. Подготовка и подача заявки для участия в программе «Комплексное развитие сельских территорий».

9. Контроль проведения капитального ремонта домов № 1а и № 2 по ул. Пионерская региональным фондом капитального ремонта.

10. Снос расселенных аварийных многоквартирных домов.

11. Взаимодействие с предприятиями и организациями всех форм собственности с целью укрепления развития экономики поселения.

12. Содействие в проведении выборов Главы Республики Марий Эл.


В отчете затронуты только основные направления деятельности администрации в 2021 году и задачах на 2022 год.
Но их выполнение невозможно без тесного сотрудничества между органом местного самоуправления и населением. 


Завершая свой доклад, хочу поблагодарить руководителей всех отделов администрации и учреждений района за оказываемую помощь; руководителей предприятий и учреждений поселения за сотрудничество; всех жителей за взаимопонимание, выразить огромную благодарность и признательность депутатам сельского поселения.

Спасибо за внимание!

