 Отчет о работе Собрания депутатов

 Алексеевского сельского поселения четвертого созыва 

  за 2021 год
Добрый вечер, уважаемые  жители  Алексеевского сельского поселения, депутаты, руководители учреждений и общественных организаций, уважаемые приглашенные.   
Разрешите сегодня представить  информацию  о деятельности Собрания депутатов Алексеевского сельского поселения за 2021г. 

Работа депутатов представительного органа Собрания депутатов основана на принципах коллективного, свободного обсуждения и решения вопросов, гласности, ответственности и подотчетности перед населением поселения на безвозмездной основе. Главные критерии, которыми руководствуются депутаты – это законность, ответственность, открытость перед избирателями, учет общественного мнения.

Деятельность Собрания депутатов осуществляется в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации, Республики Марий Эл, Уставом Алексеевского сельского поселения Советского муниципального района, при конструктивном взаимодействии с Собранием депутатов Советского муниципального района, Алексеевской сельской администрацией, администрацией Советского муниципального района, прокуратурой Советского района, Министерством юстиции РМЭ.
        Основную свою задачу, как главы Алексеевского сельского поселения, вижу в том, чтобы  активно содействовать работе органов местного самоуправления поселения по решению вопросов местного значения, по формированию эффективных взаимоотношений между населением и властью, по развитию гражданской активности населения, привлечения его к общественной жизни.


В работе Собрания депутатов в отчетном периоде имелось ряд особенностей, связанных с пандемией новой коронавирусной инфекции COVID-19, в результате чего было ограничено проведение мероприятий, личных приемов, встреч, большинство заседаний Собрания депутатов проводилось с ограничением круга приглашенных лиц.

Основной формой деятельности Собрания депутатов являются сессии, которые открыты для всех заинтересованных лиц.
За 2021 год Собранием депутатов подготовлено и проведено  10 сессий, 4 публичных слушания, утверждено 67 решений.
Среди них – 6 по вопросам бюджета, 3 - по внесению изменений и дополнений в Устав поселения,  1 – по вопросам имущественного характера. 36 решений были связаны с утверждениями новых Положений, Порядков, планов, отчетов, по вопросам местного самоуправления — 9, по благоустройству — 3, антикоррупции — 4, по вопросам Собрания депутатов - 5. 
Все Проекты нормативных правовых актов и решения проходят антикоррупционную экспертизу, направляются на согласование в прокуратуру Советского района.

Необходимо отметить, что нормотворческая работа Собрания депутатов проходит в тесном сотрудничестве с Алексеевской сельской администрацией.


Основным нормативным правовым актом  является Устав. Принятие Устава и внесение в него изменений находится в исключительной компетенции Собрания депутатов. Этот документ регулирует отношения, которые касаются всех сфер деятельности местного самоуправления. В условиях регулярно меняющегося законодательства эта деятельность становится непрерывной. Одним из главных решений Собрания депутатов в прошлом году было изменение в Устав о наделении Собрания депутатов сельского поселения статусом юридического лица. 


Депутаты принимали участие в Собраниях граждан, в выборах в Государственную Думу Российской Федерации.
      Как глава поселения  вхожу в состав районного Собрания депутатов  и участвую в его работе. Работа на уровне района позволяет знать ситуацию на территории всего района, знакомиться с опытом работы депутатов других поселений, разбираться в нормативно-правовых  вопросах, которые ложатся в основу принимаемых решений как на уровне района, так и на уровне поселений.

Одним из постоянных направлений деятельности главы является участие в общественных мероприятиях: участвовали  в мероприятиях  поселения:  в благотворительных акциях,  в сходах и собраниях граждан, проводили приём граждан, участвовали  в чествовании ветеранов войны и тружеников тыла и т.д.
Наши депутаты принимали активное участие в серии акций: 

· у памятника «Вечен ваш подвиг в сердцах поколений» (Свеча памяти к 9 мая и 22 июня, возложение цветов к 9 мая, 23 февраля); 

-    благоустраивали территорию посёлка (участие в субботниках по уборке территории: благоустройство парка, обновление детской площадки на ул. Юбилейная).    

- поздравили ветерана Великой Отечественной войны Скулкину Александру Михайловну и вручили подарки на 23 февраля, 8 марта, 9 мая, а также тружеников тыла. 

А так же депутатами были подготовлены новогодние подарки отличникам учёбы Алексеевской средней школы.
В  2022 году  депутатский корпус  Алексеевского сельского поселения продолжит работу: 
1.
по созданию благоприятных условий для социально - экономического развития  поселения и привлечения инвестиций; 

2.
будет проводить работу  по созданию  достойных условий для развития культурного отдыха и организации досуга жителей;

3.
участвовать в федеральных и республиканских целевых программах (надо развивать  практику по привлечению денежных средств для благоустройства поселения.)
От имени Собрания депутатов Алексеевкого СП позвольте выразить благодарность за эффективное сотрудничество и поддержку деятельности Собраний депутатов Алексеевского СП главе Советского муниципального района Сергею Михайловичу Халтурину, главе администрации Советского муниципального района Анатолию Геннадьевичу Глазырину. 
 
Хочу выразить благодарность всем депутатам, которые, несмотря на занятость на рабочих местах, находят  время для работы в представительном Собрании, для общения с народом. Не нужно забывать о том, что целью нашей деятельности является стабильное развитие и процветание Алексеевского сельского поселения и достойная жизнь его жителей. 
     Хочется сказать спасибо всем Вам, жители поселения, за то, что указываете на ошибки, принимаете участие в жизни поселения. Мы всегда готовы прислушиваться к советам жителей, помогать в решении проблем. Но мы также рассчитываем на поддержку самих жителей, на вашу гражданскую инициативу, на вашу заинтересованность каким быть поселению уже сегодня и завтра.

