
Итоги социально-экономического развития
Мари-Турекского муниципального  района в Республики Марий Эл 
за 1 полугодие  2021 года
I. ОСНОВНЫЕ ЭКОНОМИЧЕСКИЕ И СОЦИАЛЬНЫЕ ПОКАЗАТЕЛИ 
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	Площадь территории – 1513,86 км2
Расстояние от Йошкар-Олы до Мари-Турека – 125 км

Количество сельских населенных пунктов – 119

Население (оценка на 1 января 2021г.), чел.:

все население – 18242,     в том числе:

    городское  – 4024
    сельское  – 14218
Плотность населения  (на 1 января 2021г.) – 12 чел. на 1 км2
Национальная  структура  населения (по переписи на 14.10. 2010 г.) чел.:

	
	марийцы
	–
	11449 -49,4%

	
	русские
	–
	5670-   24,5%

	
	татары
	–
	4231-   18,3 %

	
	чуваши
	–
	23-        0,1%

	
	удмурты
	–
	1356 -   5,9%

	
	другие национальности
	–
	426-      1,8


1
ЭКОНОМИЧЕСКИЙ БАРОМЕТР В ЯНВАРЕ-ИЮНЕ 2021 ГОДА
 (в % к соответствующему периоду 2020 года) 
Положительные тенденции:  

Индекс производства продукции сельского хозяйства в хозяйствах всех сельхозпроизводителей составил 102,2%, в том числе в сельскохозяйственных организациях – 104%; 

Индекс промышленного производства составил 124,8%;  

Грузооборот, выполненный автомобильным транспортом организаций, не относящихся к субъектам малого предпринимательства, средняя численность работников которых превышает 15 человек увеличился на 9,6%;  

Оборот общественного питания увеличился на 1,3%;  

Объем платных услуг, оказанных населению увеличился на 11,1%;

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников организаций, не относящихся к субъектам малого предпринимательства, средняя численность работников которых превышает 15 человек, за январь-май 2021 г. увеличилась на 5%;  

Численность официально зарегистрированных безработных граждан на конец июня 2021. уменьшилась на 22,4%. 
 
Число зарегистрированных браков в январе-мае 2021г увеличилось на 44,4 %.
 Отрицательные тенденции:  

Объем работ, выполненных по виду деятельности “Строительство”, (включая строительно-монтажные работы, выполненные хозяйственным способом), уменьшился на 64,8%;

Ввод в действие жилых домов уменьшился  на 7 %;  

Перевозки грузов, выполненные автомобильным транспортом организаций, не относящихся к субъектам малого предпринимательства, средняя численность работников которых превышает 15 человек, уменьшились на 31,2%;  

Пассажирооборот и перевозки пассажиров автобусами юридических лиц всех видов деятельности и индивидуальных предпринимателей, осуществляющими регулярные перевозки по маршрутам общего пользования уменьшились в1,8 раза;  

Оборот розничной торговли  уменьшился  на 5,4%;

 Число умерших в январе-мае 2021г. увеличилось  на 33 %.

 Число родившихся в январе-мае 2021 г. уменьшилось на 5,7%.  

Число зарегистрированных разводов в январе-мае 2021 г увеличилось в 1,5 раз.
      
Итоги  социально-экономического  развития 
Мари-Турекского муниципального района Республики Марий Эл

 за  1 полугодие  2021 года

Подводя итоги работы за 1 полугодие 2021 года, следует отметить, что социально-экономическая ситуация в Мари-Турекском муниципальном районе складывалась под воздействием экономических и социальных процессов, происходящих в  Республике Марий Эл и введением режима повышенной готовности в связи с распространением новой короновирусной инфекции и характеризуется сохранением положительных тенденций по ряду основных экономических  показателей. 


По состоянию на 1 июля 2021 года на территории района зарегистрировано 151 предприятий и организации, в том числе  частной формы собственности -69, государственной и муниципальной формы собственности -61, 200 индивидуальных предпринимателей.

Наибольшее число учтенных организаций относится к следующим видам деятельности:
- оптовая и розничная торговля; ремонт автотранспортных средств, мотоциклов– 22 ед. (14,5 %); 
- образование – 30 ед. (19,8 %); 
- сельское хозяйство, охота и лесное хозяйство – 15 ед. (10 %);
- государственное управление и обеспечение военной безопасности; обязательное социальное обеспечение – 20 ед. (13,2 %);
-обрабатывающие производства -10 ед. (6,6%).
Сельское хозяйство
Сельское хозяйство занимает главное место в социально-экономическом развитии района. Развитие отрасли имеет существенное значение для экономической стабильности района. 
Сельскохозяйственное производство представляют 10 предприятий различной организационно-правовой
 формы, 13 крестьянских-фермерских хозяйств   и  около 8 тысяч личных   подсобных  хозяйств  граждан.
Объем производства продукции сельского хозяйства всех сельхозпроизводителей (сельхозорганизации, крестьянские (фермерские) хозяйства, индивидуальные предприниматели, население) в Мари-Турекском муниципальном районе  за первое полугодие  2021 года  в действующих ценах, по расчетам, составил 1млрд 901  млн. рублей; индекс производства продукции сельского хозяйства –102,2%.
В том числе  сельскохозяйственными организациями выпущено продукции сельского хозяйства в фактических ценах  на сумму 1млрд 445  млн. рублей,  индекс производства продукции  составил 104 %.  

Общая посевная площадь сельскохозяйственных культур под урожай 2021 года в хозяйствах всех категорий составила   47,1 тыс. гектаров, в том числе,  зерновые  и зернобобовые культуры -29 тыс. гектаров,  что составляет  62 % от всей площади посева.  В настоящее время  на полях Мари-Турекского района ведутся  уборочные работы. 2021 год стал очередным годом испытаний для хлеборобов района. Из-за засушливой весны и лета часть посевов  погибла, из-за чего посевы просто пришлось  запахивать. Урожайность зерновых составляет 9 ц/га.
В  сельскохозяйственных предприятиях на отчетную дату  имелось 4887 голов крупного рогатого скота, в том числе коров 1871 голов, что меньше аналогичного периода прошлого года на 340  голов,  из него коров меньше– на 94 головы.

Произведено в хозяйствах всех категорий  8870 тонны молока, в том числе в сельскохозяйственных предприятиях 6000 тонн, или 98 % к соответствующему периоду прошлого года. Надоено в расчете на одну корову 3206  кг молока, это на  1,3 % меньше  соответствующего уровня  прошлого года.
Наибольший надой молока от каждой коровы получили в  ООО «Хлебниковское» - 4012 кг,  ООО Агрофирме «Акпарс» - 3997 кг, ООО «Мари-Куптинское» - 3349 кг. 

Произведено скота на убой в живом весе 376 тонн. Для поддержки экономики частного сектора населению продано 171 голов КРС. 

Важная  структурная  отрасль  животноводства - птицеводство. За 1 полугодие 2021 года произведено птицы на убой в живом весе  13452  тонны.

 На развитие сельскохозяйственного производства сельхозпредприятиями, крестьянскими (фермерскими) хозяйствами получено 24,0 млн. рублей государственной поддержки. 
Промышленность
Объемы промышленного производства  формируются  предприятиями обеспечения электрической энергией, газом и паром, водоснабжения, водоотведения и утилизации отходов – 65,5 % и обрабатывающих производств -33,1%. 
Организациями Мари-Турекского муниципального района за 1 полугодие 2021 года отгружено промышленной продукции по полному кругу предприятий  в объеме 199 млн. рублей.
Индекс промышленного производства  по сравнению с соответствующим периодом  предыдущего года составил – 102,2 %. 
В отчетном периоде текущего года отмечен рост производства
по полному кругу организаций таких видов продукции в натуральном выражении, как: молоко на 37,1%,  крупы на 32,7%, воды питьевой на 32,2%.
В то же время,  произошло снижение по сравнению с аналогичным периодом прошлого года   выпуска  масла  сливочного, творога, сыров, творога и хлеба и хлебобулочных изделий.
Рынок товаров и услуг

Современный потребительский рынок функционирует стабильно, насыщен товарами и услугами. Торговую деятельность и  обслуживание населения сегодня на территории района осуществляют   196 объектов торговли, 1 ярмарка универсального типа, 20 объектов общественного питания и 28 объектов бытового обслуживания.  
Оборот розничной торговли составил 612,4 млн. рублей, что в сопоставимых ценах  на 5,4 % меньше, чем в соответствующем периоде 2020 года. Несомненно ведущим предприятием в этой отрасли остается  Мари-Турекское РайПО,  которым организована выездная  торговли в малонаселенных пунктах.

В структуре оборота розничной торговли организаций, не относящихся к субъектам малого предпринимательства, удельный вес пищевых продуктов, включая напитки, и табачных изделий в январе-июне 2021 года  составил 67,1%, непродовольственных товаров – 32,9%.  Реализовано алкогольных напитков и пива на сумму 36,3  млн.рублей или на 20,9% меньше, чем  в соответствующем периоде 2020 года. 

Оборот общественного питания составил 25,4 млн. руб., что  в сопоставимых ценах на 1,3 % больше, чем в аналогичном периоде прошлого года. Это одна из пострадавших отраслей  экономики, в связи с введением ограничительных  мероприятий. 

Населению района  оказано   платных услуг  на сумму  76,7 млн. рублей, что в сопоставимых ценах на  11,1%  больше, чем за этот же период  2020 года.
 Труд и занятость населения

Преобладающая часть занятого населения района сосредоточена в крупных и средних организациях. Среднесписочная численность работников организаций Мари-Турекского муниципального района, не относящихся к субъектам малого предпринимательства, средняя численность работников которых превышает 15 человек, составила 2495 человека и уменьшилась по сравнению с январем-маем  2020 года на 5,7%.  По видам экономической деятельности среднесписочная численность характеризуется следующим образом:

-сельское хозяйство, охота и лесное хозяйство- 228 чел.;
- обеспечение электрической энергией, газом и паром-171 чел;

- оптовая и розничная торговля- 136 чел.,


- транспортировка и хранение- 127 чел.;

- государственное управление и социальное обеспечение-260 чел.,

- образование-896 чел.,

-здравоохранение и предоставление социальных услуг-416 чел.,

Средняя номинальная заработная плата, начисленная за январь-май 2021 г. по организациям Мари-Турекского муниципального района, не относящимся к субъектам малого предпринимательства, средняя численность работников которых превышает 15 человек, составила 25206 рублей и увеличилась по сравнению с соответствующим периодом 2020 года на 5 %.  Рост  заработной платы происходит во всех отраслях экономики: сельское хозяйство, торговля и других отраслях.

 Численность зарегистрированных безработных граждан, состоящих на учете в службе занятости населения на 1 июля 2021 года составила 216 человек. Уровень безработицы к экономически активному населению – 2,06 %, по республике 1,17 %. При содействии центра занятости нашли работу 70 состоявший на учете безработный.
Нагрузка на не занятого трудовой деятельностью населения на одну заявленную вакансию составила  2,4  чел. (по республике – 2,2 чел.).
Демография
Демографическая ситуация в Мари-Турекском муниципальном районе характеризовалась снижением числа родившихся  и  увеличением числа умерших. Родилось 66 детей, умерло 141  человека.
Естественная убыль населения  составила 75 человек. Число умерших превысило число родившихся в 1,5 раза.
За 1 полугодие в районе зарегистрировано 26 браков  и 23 разводов. На 100 браков пришлось 88 разводов.
В январе-мае 2020 года  в Мари-Турекский муниципальный район прибыло 234 человек, выбыло 355 человек. Миграционная убыль составила 121 человека против 123 человек в  соответствующем периоде 2020 года
Строительство
Несмотря на  финансовые трудности в районе продолжаются строительные и ремонтные работы во всех отраслях экономики и социальной сферы.

За первое полугодие 2021 года  объем работ, выполненных по виду деятельности «Строительство» организациями Мари-Турекского муниципального района, составил  4,6 млн. рублей, что в сопоставимых ценах на  64,8 %, меньше уровня  соответствующего периода прошлого года.  Это связано с  тем, что в первом полугодии проводились процедуры по определению подрядчиков, основной объем работ будет выполнен во втором полугодии 2021 года.

С начала года   индивидуальными застройщиками   введено в действие 10 жилых общей площадью 963 кв. метров. В расчете на 1000 человек населения муниципального района построено 52,8 кв.м. общей площади жилья, при среднереспубликанском показателе 230,6 кв.м. Ввод осуществляется только индивидуальными застройщиками.

Особое внимание  уделялось реализации национальных проектов, реализуемых на территории района: Демография, Здравоохранение, Культура, Образование, Безопасные и качественные дороги, Экология, Жилье и городская среда, Формирование комфортной городской среды.


Быстрый рост численности автопарка за последние годы привели к существенному  увеличению потребности в усовершенствовании  дорог внутри населенных пунктов и между населенными пунктами  района.

На ремонт автомобильных дорог в  2021 году за счет дорожного фонда будет направлено  12,3 млн. рублей, в том числе ремонт дороги в асфальтовом исполнении на ул. Комсомольская п.Мари-Турек с обустройством моста. За счет резервного фонда Правительства Республики Марий Эл отремонтирован переезд в д. Мари-Шолнер на сумму 1,0 млн. рублей. 

Дороги так же  ремонтируются  в рамках поддержки проектов местных инициатив: проведен ремонт дороги в д.Сизнер (длина 520 м)  и  дороги по ул. 1-я  Лесная п. Мариец на общую сумму 2 млн.195 тыс. рублей- в настоящее время  работы выполнены. 

Продолжается реализация программы «Комфортная городская среда»:  выполнены  работы по благоустройству дворовых и общественных территорий п.Мари-Турек и с. Косолапово, а именно асфальтирование территории, установка скамеек и урн, установка светильников с энергосберегающими лампами, ремонт тротуаров п. Мари-Турек. Общая сумма  выполненных работ составила 4,7 млн. рублей. 

Значительные  инвестиции будут направлены в отрасль «Образование», а это  около 260 млн. рублей:


- строительство Сардаяльской основной общеобразовательной школы - 183 млн. рублей;


- капитальный ремонт  Карлыганской школы и  ремонт системы отопления Тат-Китнинской школы -49,7 млн. рублей.


- ремонт кровли детских садов «Солнышко» и «Березка»;


- открытие «Точки роста», приобретение компьютерного оборудования, ремонт пищеблоков и много другое.  


Продолжилась реализация партийного проекта «Единой России» «Местный дом культуры», направленный на развитие и обновление материально-технической базы сельских клубов и домов культуры. Во все  учреждения культуры приобретено специальное оборудование на 6,3 млн. рублей.


Большим подспорьем в решении  вопросов местного значения будет реализация программы «Малых дел» поддержанный Республиканским центром поддержки общественных инициатив, возглавляемый Кожановым Владимиром Тарасовичем. Во втором полугодии  2021 года  запланированы  дополнительные объемы работ по ремонту автомобильных дорог, установке уличного освещения, ремонту дома культуры в п,Мариец, обустройству контейнерных площадок в п.Мари-Турек. 


Обустройство контейнерных площадок в сельских населенных пунктах и ремонт памятника воину –освободителю в д.Дружино будет проведен в рамках программы «Комплексное развитие сельских территорий». Общая сумма работ составит 8,1 млн. рублей. 

Продолжаются работы по  ремонту  гидротехнического сооружения у д. Ашлань-Билямор, подготовлена проектно-сметная документация на строительство автомобильной дороги Карлыган-Шихалеево, очистных сооружений в с.Косолапово.



Второе полугодие 2021 года так же будет насыщенным: необходимо завершить начатые  и планируемые к завершению в этом году объекты, подготовить учреждения образования и культуры к осенне-зимнему отопительному сезону, завершить уборочные работы.
