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О внесении изменений в Указ Главы Республики Марий Эл 
от 10 декабря 2014 г. № 310



Внести в Указ Главы Республики Марий Эл от 10 декабря 2014 г. 
№ 310 «О грантах Главы Республики Марий Эл в области внутреннего 
и въездного туризма в Республике Марий Эл» (портал «Марий Эл официальная» (portal.mari.ru/pravo), 11 декабря 2014 г., № 10122014020057; 25 июля 2016 г., № 25072016020042; 5 апреля 2018 г., № 04042018020024, 17 июля 2018 г., № 16072018020047; 11 февраля 2019 г., № 08022019020011; 29 апреля 2020 г., № 29042020020022; 15 марта 2021 г., № 15032021020012; 17 июня 2021 г. № 17062021020026) следующие изменения:
а) абзац первый пункта 5 изложить в следующей редакции:
«5. Министерству спорта и туризма Республики Марий Эл:»;
б) в Порядке предоставления грантов Главы Республики Марий Эл 
в области внутреннего и въездного туризма в Республике Марий Эл, утвержденном названным выше Указом:
в абзаце третьем пункта 4 слова «молодежной политики,» исключить;
пункт 8 изложить в следующей редакции:
[bookmark: _GoBack]«8. Сведения о Грантах Правительства Республики Марий Эл размещаются на едином портале бюджетной системы Российской Федерации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» 
(в разделе «Бюджет») не позднее 15-го рабочего дня, следующего за днем принятия закона Республики Марий Эл о республиканском бюджете Республики Марий Эл на очередной финансовый год и на плановый период (закона Республики Марий Эл о внесении изменений в указанный закон Республики Марий Эл).»;
в пункте 9:
абзац второй подпункта «а» изложить в следующей редакции:
«сроки проведения конкурсного отбора;»;
в подпункте «б»:
дополнить абзацем пятым следующего содержания:
«дату начала подачи или окончания приема заявок участников отбора, которая не может быть ранее 30-го календарного дня, следующего за днем размещения извещения;»
абзацы пятый-восемнадцатый считать соответственно абзацами шестым-девятнадцатым;
абзац восемнадцатый изложить в следующей редакции:
«дату размещения результатов конкурсного отбора на официальном сайте уполномоченного органа в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» в структуре официального интернет-портала Республики Марий Эл по адресу: http://mari-el.gov.ru (далее - официальный сайт), которая не может быть позднее 14-го календарного дня, следующего за днем определения победителя конкурсного отбора;»;
подпункт «в» изложить в следующей редакции:
«в) обеспечивает размещение извещения на официальном сайте 
не менее чем за 5 рабочих дней до дня начала приема заявок;»;
пункт 11 изложить в следующей редакции:
«11. Прием заявок проводится уполномоченным органом в срок, указанный в объявлении о проведении конкурсного отбора.»;
в пункте 12:
в абзаце втором слова «своем официальном сайте в структуре официального интернет-портала Республики Марий Эл (http://mari-el.gov.ru)» заменить словами «официальном сайте»;
абзац третий признать утратившим силу;
в пункте 14:
подпункт «а» изложить в следующей редакции:
«а) у участника отбора по состоянию на любую дату в течение периода, равного 30 календарным дням, предшествующего дате подачи заявки, указанной в пункте 15 настоящего Порядка, должна отсутствовать просроченная задолженность по налогам, сборам и иным обязательным платежам в бюджеты бюджетной системы Российской Федерации, превышающая 10 000 рублей;»;
подпункт «д» изложить в следующей редакции:
«д) участник отбора не должен являться иностранным юридическим лицом, в том числе местом регистрации которого является государство или территория, включенное в утверждаемый Министерством финансов Российской Федерации перечень государств 
и территорий, используемых для промежуточного (офшорного) владения активами в Российской Федерации (далее - офшорные компании), а также российским юридическим лицом, в уставном (складочном) капитале которого доля прямого или косвенного (через третьих лиц) участия офшорных компаний в совокупности превышает 25 процентов (если иное 
не предусмотрено законодательством Российской Федерации). При расчете доли участия офшорных компаний в капитале российского юридического лица не учитывается прямое и (или) косвенное участие офшорных компаний в капитале публичного акционерного общества 
(в том числе со статусом международной компании), акции которого обращаются на организованных торгах в Российской Федерации, а также косвенное участие таких офшорных компаний в капитале других российских юридических лиц, реализованное через участие в капитале указанных публичных акционерных обществ;»; 
в пункте 30 слова «своем официальном сайте в структуре официального интернет-портала Республики Марий Эл (http://mari-el.gov.ru)» заменить словами «официальном сайте»;
в абзаце первом пункта 48 слова «уполномоченного органа 
в структуре официального интернет-портала Республики Марий Эл (http://mari-el.gov.ru)» исключить;
в пункте 52 слово «Положения» заменить словом «Порядка»;
абзац второй пункта 53 признать утратившим силу;
пункт 56 изложить в следующей редакции:
«56. В соглашение в обязательном порядке включаются следующие положения:
о согласовании уполномоченным органом и получателем гранта новых условий соглашения или при недостижении согласия по новым условиям о расторжении соглашения в случае уменьшения уполномоченному органу как получателю бюджетных средств ранее доведенных лимитов бюджетных обязательств республиканского бюджета Республики Марий Эл, приводящего к невозможности предоставления гранта в размере, определенном в соглашении;
о согласии получателя гранта на осуществление уполномоченным органом проверки за соблюдением порядка и условий предоставления грантов, в том числе в части достижения результатов предоставления грантов;
о согласии получателя гранта на осуществление органами государственного финансового контроля проверки за соблюдением порядка и условий предоставления грантов в соответствии со статьями 268.1 и 269.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации;
указание точной даты завершения и конечных значений результатов.»;
пункт 58 дополнить абзацем четвертым следующего содержания:
«В случае если грант подлежит в соответствии с бюджетным законодательством Российской Федерации казначейскому сопровождению, в соглашение включаются положения о казначейском сопровождении, установленные правилами казначейского сопровождения в соответствии с бюджетным законодательством Российской Федерации.»;
в пункте 59:
в абзаце втором после слова «достижении» дополнить словом «значения»;
в абзаце четвертом после слов «в соглашении» дополнить словами «(но не реже одного раза в квартал)»;
пункт 61 изложить в следующей редакции:
«61. Уполномоченный орган осуществляет проверку соблюдения получателями грантов порядка и условий предоставления грантов, в том числе в части достижения результатов предоставления грантов. Органы государственного финансового контроля осуществляют проверку 
в соответствии со статьями 268.1 и 269.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации.
Уполномоченный орган проводит мониторинг достижения результата предоставления гранта исходя из достижения значения результата предоставления гранта, определенного соглашением, 
и событий, отражающих факт завершения соответствующего мероприятия по получению результата предоставления гранта (контрольная точка), в порядке и по формам, которые установлены Министерством финансов Российской Федерации.»;
в пункте 62 слово «(муниципального)» исключить;
в абзаце втором пункта 65 слово «целей» заменить словом «результатов».
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