Для получения субсидии в целях возмещения части затрат 
на реализацию проекта мелиорации, предусматривающего проведение мероприятий в области известкования, получатель субсидии представляет в Министерство следующие документы:

а) заявление по форме, утвержденной приказом Министерства;
б) выписка из Единого государственного реестра юридических лиц или выписка из Единого государственного реестра индивидуальных предпринимателей (по собственной инициативе). В случае если получателем субсидии не представлена данная выписка, Министерство запрашивает ее самостоятельно в порядке межведомственного информационного взаимодействия;
в) сведения о наличии земельных участков из состава земель сельскохозяйственного назначения, принадлежащих получателю субсидии на праве собственности и (или) на праве постоянного (бессрочного) пользования, и (или) аренды, и (или) субаренды, по форме, утвержденной приказом Министерства;
г) копия утвержденной проектной документации, в составе которой имеются: схема земельного участка с обозначением границ работ и площадей, требующих проведения мероприятий в области известкования; сводный сметный расчет (сметные расчеты или локальные сметные расчеты) на проведение мероприятий в области известкования с указанием видов, стоимости и объемов работ;
д) копии документов, подтверждающих расходы на проведение мероприятий в области известкования:
копии договоров на приобретение известковых мелиорантов, накладных и (или) универсальных передаточных документов, платежных документов, подтверждающих оплату приобретенных известковых мелиорантов;
копии договоров на перевозку известковых мелиорантов, документов о приемке выполненных работ (услуг), платежных документов, подтверждающих оплату выполненных работ (услуг);
копии документов при выполнении мероприятий в области известкования подрядным способом: договоры, заключенные получателем субсидии с подрядными организациями на выполнение работ по внесению известковых мелиорантов; акты о приемке выполненных работ по внесению известковых мелиорантов с указанием видов, стоимости и объемов работ; платежные документы, подтверждающие оплату расходов за выполненные работы по внесению известковых мелиорантов;
копии документов при выполнении мероприятий в области известкования хозяйственным способом: приказ о назначении ответственных лиц, акты о выполнении работ по внесению известковых мелиорантов хозяйственным способом с указанием видов, стоимости, объемов работ и о произведенных затратах;
копии договоров на разработку проектной документации, на проведение экспертизы проектной документации и (или) результатов инженерных изысканий, копии платежных поручений, подтверждающих оплату обязательств по данным договорам, копии документов, подтверждающих выполнение работ, услуг, экспертизы проектной документации и (или) экспертизы результатов инженерных изысканий;
[bookmark: _GoBack]е) расчет размера субсидии из республиканского бюджета Республики Марий Эл на возмещение части затрат на реализацию проекта мелиорации, направленного на проведение мероприятий в области известкования, по форме, утвержденной приказом Министерства.
Копии документов, указанные в настоящем пункте, заверяются получателем субсидии.
