Основные задачи отдела

Основными задачами отдела являются: 
подготовка аналитических материалов по вопросам финансово-экономической деятельности организаций топливно-энергетического комплекса независимо от форм собственности и ведомственной принадлежности, осуществляющих отпуск (поставку) энергоресурсов;
разработка прогнозных показателей социально-экономического развития республики и реализация экономической политики на долгосрочную перспективу в сфере топливно-энергетического комплекса;
	организация реализации программ, проектов и мероприятий в области энергосбережения и повышения энергетической эффективности;
рассмотрение инвестиционных программ субъектов электроэнергетики;
осуществление контроля и организация исполнения решений органов исполнительной власти Республики Марий Эл по вопросам развития электроэнергетики и энергосбережения.

Основные функции отдела

Отдел в соответствии с возложенными на него задачами осуществляет следующие функции:
[bookmark: _GoBack]готовит на основе анализа показателей работы организаций                   и тенденций социально - экономического развития республики годовые и ежеквартальные доклады о состоянии экономики в сфере топливно-энергетического комплекса;
разрабатывает схемы и программы перспективного развития электроэнергетики республики; 
участвует в утверждении и контроле за ходом реализации инвестиционных программ субъектов электроэнергетики, отнесенных к числу субъектов, инвестиционные программы которых утверждаются и контролируются Министерством промышленности, экономического развития и торговли Республики Марий Эл; 
формирует и вносит предложения по установлению ежегодных объемов потребления тепловой (включая горячую воду) и электрической энергии, природного газа, холодной воды и стоков для организаций, финансируемых из республиканского бюджета Республики Марий Эл;
осуществляет сбор сведений и проводит анализ объемов фактического потребления топливно-энергетических ресурсов организациями, финансируемыми из республиканского бюджета Республики Марий Эл и местных бюджетов;
осуществляет разработку и реализацию государственных программ в области энергосбережения о повышения энергетической эффективности; 
формирует топливно-энергетический баланс Республики 
Марий Эл;
осуществляет функционирование и обработку информации  государственной информационной системы Республики Марий Эл в области энергосбережения и повышения энергетической эффективности;
готовит информационные материалы в области развития электроэнергетики и энергосбережения для размещения их на портале министерства;
осуществляет мониторинг показателей технико-экономического состояния объектов электроэнергетики (за исключением объектов электроэнергетики, контроль за техническим состоянием которых осуществляется уполномоченными федеральными органами исполнительной власти), в том числе показателей физического износа и энергетической эффективности объектов электросетевого хозяйства;
	готовит информацию о ходе выполнения указов и распоряжений Главы Республики Марий Эл, постановлений и распоряжений Правительства Республики Марий Эл по вопросам, входящим в компетенцию отдела, и осуществляет контроль за ходом их исполнения.

