
По доброй традиции сегодня, 21.10.2022 года в пгт Килемары состоялось очередное совместное мероприятие комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации Килемарского муниципального с сотрудниками детской библиотеки, общества инвалидов и прихожанами Храма Пророка Илии в лице матушки Васеневой Ирины, Красновой Наталии, посвященное самому почитаемому в народе осеннему церковному празднику – Покрову Пресвятой Богородицы. Ведь именно Покров Божией Матери простирается над каждым из нас, над нашими семьями, над нашими родными.
Приглашенными данной встречи стали дети из семей, находящихся в СОП, дети с ОВЗ. В начале, матушка Ирина рассказала об истории этого праздника, далее мероприятие продолжилось театральным представлением, песнями, стихами, загадками и играми. В завершении встречи ребятам было предложено выполнение не большой совместной творческой работы – изготовление панно на осеннюю тематику.
Дружеская встреча завершилась чаепитием и теплой беседой о добрых отношениях друг к другу, необходимостью совершения добрых поступков, мыслей и слов. 
	Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации Килемарского муниципального района благодарит вместе с ребятами всех тех, кто вложил душу в сегодняшнее мероприятие!
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