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Свыше 1600 жительниц Марий Эл получили услуги по родовым сертификатам с начала 2024 года
С начала 2024 года Отделение СФР по Республике Марий Эл оплатило услуги по родовым сертификатам для 1605 женщин и детей региона на общую сумму 7,6 миллиона рублей. 
Медицинскую помощь в женских консультациях получили за два месяца текущего года 711 женщин, стационарные услуги в родильных домах — 866 жительниц региона, еще 28 услуг предоставлено в поликлиниках в ходе профилактических медосмотров детей.
Родовый сертификат дает женщине право выбрать медицинскую организацию, которая будет оказывать ей услуги по ведению беременности, родам и проведению профилактических осмотров ребенка в первый год его жизни. Кроме медицинской помощи можно получить психологическую, правовую и медико-социальную помощь.
Оформляется сертификат в электронном виде, сведения о получении услуг в той или иной медорганизации поступают в СФР автоматически. Женщине не нужно самостоятельно предъявлять сертификат при обращении к врачу.
Общая стоимость родового сертификата составляет 12 тысяч рублей. Обналичить эти средства нельзя, они перечисляются напрямую медицинской организации. Оплачиваются только услуги, которые оказываются в рамках обязательного медицинского страхования. Если будущая мама наблюдается на платной основе, то родовый сертификат сформирует роддом при поступлении на роды. Оформить сертификат может также детская поликлиника, в которой будет наблюдаться ребенок.
Получить консультацию по вопросам, касающимся родового сертификата, можно по телефону регионального контакт-центра: 8-800-200-11-70. Звонки принимаются по будним дням с 8 до 17 часов.
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