PAGE  
3

Задачи и функции отдела охраны и защиты лесов
Министерства природных ресурсов, экологии и охраны окружающей среды Республики Марий Эл 

(выписка из Положения об отделе охраны и защиты лесов, утвержденного приказом Минприроды Республики Марий Эл от 19.03.2018  №99)
II. Задачи отдела

5. Основными задачами отдела являются:

обеспечение соблюдения требований лесного законодательства Российской Федерации на землях лесного фонда в границах территории Республики Марий Эл;

организация осуществления охраны лесов от пожаров и защиты лесов от вредителей и болезней леса (далее – охрана и защита лесов), в пределах полномочий, определенных статьями 82 и 83 Лесного кодекса Российской Федерации;

взаимодействие с правоохранительными и контролирующими органами по предупреждению, пресечению и выявлению нарушений лесного законодательства;

обеспечение соблюдения юридическими лицами, физическими лицами требований пожарной безопасности в лесах и требований санитарной безопасности в лесах;

организация и осуществление патрулирования лесов с целью выявления и пресечения нарушений требований лесного законодательства в области охраны и защиты лесов, ограничения и предотвращения доступа граждан, въезда транспортных средств на лесные участки в период действия ограничения на пребывания граждан в лесах;

формирование лесного плана Республики Марий Эл и лесохозяйственных регламентов лесничеств, рассмотрение проектов освоения лесов в пределах компетенции отдела;

обеспечение сохранения и усиления средообразующих, защитных, водоохранных, оздоровительных, санитарно-гигиенических и иных полезных природных свойств лесов;

осуществление федерального государственного лесного надзора (лесной охраны), за исключением случаев, предусмотренных Лесным кодексом Российской Федерации, в соответствии с Положением об осуществлении федерального государственного лесного надзора (лесной охраны), утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 22 июня 2007 г. № 394 (далее - федеральный государственный лесной надзор (лесная охрана));

осуществление федерального государственного пожарного надзора в лесах, за исключением случаев, предусмотренных Лесным кодексом Российской Федерации, в соответствии с Положением о федеральном государственном пожарном надзоре в лесах, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 5 июня 2013 г. № 476 (далее - федеральный государственный пожарный надзор);

участие в осуществлении федерального государственного лесного надзора (лесной охраны) и федерального государственного пожарного надзора в лесах в соответствии с Федеральным законом от 26.12.2008 г. № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации.

III. Функции отдела

6. В целях реализации задач, указанных в разделе 2 настоящего Положения, отдел осуществляет следующие функции:

совместно с отделами Министерства, органами исполнительной власти Республики Марий Эл, участвует в разработке Лесного плана Республики Марий Эл, лесохозяйственных регламентов лесничеств по вопросам охраны и защиты лесов, разработке и реализации государственных программ Республики Марий Эл в пределах своей компетенции;

участвует в разработке и представляет Главе Республики Марий Эл и Правительству Республики Марий Эл проекты решений Главы Республики Марий Эл и проекты решений Правительства Республики Марий Эл, регулирующих отношения в области охраны и защиты лесов;

организует деятельность государственных учреждений Республики Марий Эл, находящихся в ведении Министерства, в области охраны и защиты лесов, а также осуществляет контроль за выполнением планов мероприятий по охране и защите лесов;

разрабатывает Сводный план тушения лесных пожаров на территории Республики Марий Эл, на основании планов тушения лесных пожаров лесничеств – филиалов государственных казенных учреждений Республики Марий Эл, находящихся в ведении Министерства;

разрабатывает и обеспечивает своевременное внесение изменений в лесохозяйственные регламенты лесничеств и Лесной план Республики Марий Эл в части требований, касающихся охраны и защиты лесов;

организует межведомственное взаимодействие с МВД по Республике Марий Эл, ГУ МЧС России по Республике Марий Эл, Марийской межрайонной природоохранной прокуратурой, Прокуратурой Республики Марий Эл при проведении мероприятий по выявлению и пресечению нарушений правил пожарной безопасности в лесах и правил санитарной безопасности и выявлению виновных лиц, совершивших правонарушения и возмещению причиненного вреда лесам;

осуществляет контроль за выполнением доведенных до государственных учреждений Республики Марий Эл, находящихся в ведении Министерства, планов, государственных заданий по охране и защите лесов;

осуществляет контроль за выполнением арендаторами лесных участков договорных обязательств в части мероприятий по охране и защите лесов, предусмотренных договорами аренды лесных участков и проектами освоения лесов;

осуществляет контроль за выполнением государственных контрактов, заключенных министерством на выполнение работ по охране и защите лесов;

участвует в установленном порядке в разработке государственных программ Республики Марий Эл в пределах компетенции отдела;

осуществляет контроль за лесопожарной и лесопатологической обстановкой на землях лесного фонда в границах территории Республики Марий Эл;

рассматривает обращения граждан и юридических лиц в соответствии с Федеральным законом «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» пределах компетенции отдела;

принимает участие в проведении комплексных ревизий и проверок деятельности государственных казенных учреждений Республики Марий Эл, находящихся в ведении Министерства;

участвует по поручению министра в работе коллегиальных, совещательных органов, рабочих групп, встречах с гражданами, форумах, съездах по вопросам входящим в компетенцию отдела;

организует охрану лесов (в том числе осуществление мер пожарной безопасности и тушение лесных пожаров, за исключением выполнения взрывных работ в целях локализации и ликвидации лесных пожаров и осуществления мероприятий по искусственному вызыванию осадков в целях тушения лесных пожаров), защиту (за исключением лесозащитного районирования и государственного лесопатологического мониторинга), на землях лесного фонда и обеспечивает охрану, защиту, лесов (в том числе создание и эксплуатацию лесных дорог, предназначенных для использования, охраны, защиты и воспроизводства лесов) на указанных землях;

организует ведение лесоохранной агитации и пропаганды;

организует деятельность движения школьных лесничеств;

осуществляет организацию деятельности общественных инспекторов по охране окружающей среды в Республике Марий Эл;

ведет в пределах компетенции отдела производство по делам об административных правонарушениях и осуществляет иные полномочия, предусмотренные законодательством об административных правонарушениях;

принимает в установленном порядке участие в разработке органами исполнительной власти Республики Марий Эл проектов нормативных правовых актов Республики Марий Эл и правовых актов Республики Марий Эл, регулирующих отношения в части охраны и защиты лесов;

подготавливает отчеты, информации, другие материалы по вопросам охраны и защиты лесов;

осуществляет по поручению министра и (или) заместителя министра иные функции в сфере деятельности Министерства в пределах возложенных на отдел задач.

