
[bookmark: _Hlk77676821]Объектами муниципального контроля на автомобильном транспорте являются:
- деятельность, действия (бездействия) граждан и организаций, в рамках которых должны соблюдаться обязательные требования к эксплуатации объектов дорожного сервиса, размещенных в полосах отвода и (или) придорожных полосах автомобильных дорог;
- деятельность, действия (бездействия) граждан и организаций, в рамках которых должны соблюдаться обязательные требования к осуществлению дорожной деятельности;
- деятельность, действия (бездействия) граждан и организаций, в рамках которых должны соблюдаться обязательные требования, установленные в отношении перевозок по муниципальным маршрутам регулярных перевозок, не относящихся к предмету федерального государственного контроля (надзора) на автомобильном транспорте, городском наземном электрическом транспорте и в дорожном хозяйстве в области организации регулярных перевозок;
- деятельность, действия (бездействия) граждан и организаций, в рамках которых должны соблюдаться обязательные требования при производстве дорожных работ;
- автомобильные дороги и дорожные сооружения на них, полосы отвода автомобильных дорог, придорожные полосы автомобильных дорог, объекты дорожного сервиса, размещенные в полосах отвода и (или) придорожных полосах автомобильных дорог, которыми граждане и организации владеют и (или) пользуются, и к которым предъявляются обязательные требования.


Объектами муниципального контроля в сфере благоустройства являются:
 
  	деятельность,  действия  (бездействие)  граждан  и  организаций,  в  рамках которых должны соблюдаться обязательные требования, в том числе предъявляемые к гражданам и организациям, осуществляющим деятельность, действия (бездействие); 
  результаты  деятельности  граждан  и  организаций,  в  том  числе  продукция (товары), работы и услуги, к которым предъявляются обязательные требования; 
здания,  помещения,  сооружения,  линейные  объекты,  территории,  включая водные,  земельные  и  лесные  участки,  оборудование,  устройства,  предметы, материалы,  транспортные  средства,  компоненты  природной  среды,  природные и природно-антропогенные  объекты,  другие  объекты,  которыми  граждане и организации владеют и (или) пользуются, компоненты природной среды, природные и  природно-антропогенные  объекты,  не  находящиеся  во  владении и  (или)  пользовании  граждан  или  организаций,  к  которым  предъявляются обязательные требования (далее - производственные объекты). 
[bookmark: _GoBack]  Учет  объектов  муниципального  контроля  в  сфере  благоустройства осуществляется   Октябрьской сельской администрацией в  соответствии  с настоящим положением. При сборе, обработке, анализе и учете сведений об объектах муниципального  контроля  для  целей  их  учета  Администрация  использует информацию, представляемую ей в соответствии с нормативными правовыми актами, информацию,  получаемую  в  рамках  межведомственного  взаимодействия,  а  также общедоступную информацию. 

Объектами муниципального жилищного контроля являются:
деятельность, действия (бездействие) контролируемых лиц, в рамках которых должны соблюдаться обязательные требования, в том числе предъявляемые к контролируемым лицам, осуществляющим деятельность, действия (бездействие);
результаты деятельности контролируемых лиц, в том числе работы и услуги, к которым предъявляются обязательные требования;
здания, строения, сооружения, территории, включая земельные участки, предметы и другие объекты, которыми контролируемые лицами владеют и (или) пользуются и к которым предъявляются обязательные требования.

