Зарегистрировано в Минюсте Республики Марий Эл 25 января 2011 г. N 120120100001

МИНИСТЕРСТВО ГОСУДАРСТВЕННОГО ИМУЩЕСТВА РЕСПУБЛИКИ МАРИЙ ЭЛ

ПРИКАЗ

от 31 декабря 2010 г. N 9-нп

ОБ УТВЕРЖДЕНИИ ПОЛОЖЕНИЯ

О ПОРЯДКЕ СОВЕРШЕНИЯ (ЗАКЛЮЧЕНИЯ) АВТОНОМНЫМ

ИЛИ БЮДЖЕТНЫМ УЧРЕЖДЕНИЕМ РЕСПУБЛИКИ МАРИЙ ЭЛ СДЕЛОК,

ТРЕБУЮЩИХ ПРЕДВАРИТЕЛЬНОГО СОГЛАСОВАНИЯ С УЧРЕДИТЕЛЕМ

И (ИЛИ) СОБСТВЕННИКОМ ИМУЩЕСТВА АВТОНОМНОГО

ИЛИ БЮДЖЕТНОГО УЧРЕЖДЕНИЯ РЕСПУБЛИКИ МАРИЙ ЭЛ

В соответствии с пунктом 2 постановления Правительства Республики Марий Эл от 22 октября 2010 г. N 285 "О внесении изменений в некоторые постановления Правительства Республики Марий Эл в связи с совершенствованием правового положения государственных учреждений" приказываю:

Утвердить прилагаемое Положение о порядке совершения (заключения) автономным или бюджетным учреждением Республики Марий Эл сделок, требующих предварительного согласования с учредителем и (или) собственником имущества автономного или бюджетного учреждения Республики Марий Эл.

Министр

Н.А.ХАЙРУЛЛОВА

Утверждено

приказом

Мингосимущества

Республики Марий Эл

от 31 декабря 2010 г. N 9-нп

ПОЛОЖЕНИЕ

О ПОРЯДКЕ СОВЕРШЕНИЯ (ЗАКЛЮЧЕНИЯ) АВТОНОМНЫМ

ИЛИ БЮДЖЕТНЫМ УЧРЕЖДЕНИЕМ РЕСПУБЛИКИ МАРИЙ ЭЛ СДЕЛОК,

ТРЕБУЮЩИХ ПРЕДВАРИТЕЛЬНОГО СОГЛАСОВАНИЯ С УЧРЕДИТЕЛЕМ

И (ИЛИ) СОБСТВЕННИКОМ ИМУЩЕСТВА АВТОНОМНОГО

ИЛИ БЮДЖЕТНОГО УЧРЕЖДЕНИЯ РЕСПУБЛИКИ МАРИЙ ЭЛ

1. Настоящее Положение регулирует:

порядок предварительного согласования автономным или бюджетным учреждением Республики Марий Эл сделок с недвижимым имуществом и крупных сделок;

порядок принятия решения об одобрении сделок с участием автономного или бюджетного учреждения Республики Марий Эл, в совершении которых имеется заинтересованность;

порядок согласования распоряжения особо ценным движимым имуществом, закрепленным за автономным или бюджетным учреждением Республики Марий Эл либо приобретенным автономным или бюджетным учреждением Республики Марий Эл за счет средств, выделенных ему учредителем на приобретение такого имущества;

порядок согласования передачи некоммерческим организациям в качестве их учредителя или участника денежных средств (если иное не установлено условиями их предоставления) и иного имущества, за исключением особо ценного движимого имущества, закрепленного за автономным или бюджетным учреждением Республики Марий Эл или приобретенного ими за счет средств, выделенных учреждению на приобретение такого имущества, а также недвижимого имущества.

2. Порядок предварительного согласования автономным или бюджетным учреждением Республики Марий Эл сделок с недвижимым имуществом и крупных сделок.

Сделки автономного или бюджетного учреждения Республики Марий Эл с недвижимым имуществом (за исключением согласования передачи в безвозмездное пользование недвижимого имущества автономного или бюджетного учреждения) осуществляются с предварительного согласия Мингосимущества Республики Марий Эл.

Согласование передачи в безвозмездное пользование недвижимого имущества автономного или бюджетного учреждения Республики Марий Эл осуществляется в порядке, предусмотренном постановлением Правительства Республики Марий Эл от 10 апреля 2003 г. N 101 "О Порядке закрепления имущества государственной собственности Республики Марий Эл за унитарными предприятиями Республики Марий Эл на праве хозяйственного ведения или на праве оперативного управления, за государственными учреждениями Республики Марий Эл - на праве оперативного управления и передачи государственного имущества в безвозмездное пользование".

Для согласования сделки с недвижимым имуществом автономное или бюджетное учреждение Республики Марий Эл обращается в Мингосимущество Республики Марий Эл с заявлением, к которому прилагаются:

заключение органа исполнительной власти Республики Марий Эл, осуществляющего функции учредителя - координатора деятельности автономного и бюджетного учреждения Республики Марий Эл в соответствующей отрасли (сфере) управления (далее - учредитель автономного или бюджетного учреждения Республики Марий Эл), о целесообразности совершения сделки;

сведения об обременении недвижимого имущества (аренда, залог и т.д.) с приложением соответствующих документов;

справка об отнесении объекта недвижимого имущества к объектам культурного наследия;

копия свидетельства о государственной регистрации права оперативного управления на объект недвижимого имущества.

Решение Мингосимущества Республики Марий Эл о согласовании распоряжения автономным или бюджетным учреждением Республики Марий Эл недвижимым имуществом принимается в форме распоряжения.

Заключение автономным учреждением Республики Марий Эл крупной сделки осуществляется с согласия учредителя автономного учреждения Республики Марий Эл при наличии предварительного одобрения наблюдательного совета автономного учреждения Республики Марий Эл.

Согласование крупных сделок бюджетного учреждения Республики Марий Эл осуществляется учредителем бюджетного учреждения Республики Марий Эл. Для этого бюджетное учреждение Республики Марий Эл обращается в адрес учредителя бюджетного учреждения Республики Марий Эл с письменным обоснованием целесообразности и необходимости совершения крупной сделки.

Решение учредителя автономного или бюджетного учреждения Республики Марий Эл о согласовании крупной сделки автономного или бюджетного учреждения Республики Марий Эл принимается в форме приказа (распоряжения).

3. Порядок принятия решения об одобрении сделок с участием автономного или бюджетного учреждения Республики Марий Эл, в совершении которых имеется заинтересованность.

Для согласования сделок с участием автономного или бюджетного учреждения Республики Марий Эл, в совершении которых имеется заинтересованность, автономное или бюджетное учреждение Республики Марий Эл обращается с заявлением в адрес учредителя автономного или бюджетного учреждения Республики Марий Эл и предоставляет в его адрес информацию о заинтересованных в таких сделках лицах.

Сделки с участием автономного учреждения Республики Марий Эл, в совершении которых имеется заинтересованность, осуществляются с согласия учредителя автономного учреждения Республики Марий Эл при наличии предварительного одобрения наблюдательного совета автономного учреждения Республики Марий Эл.

Решения об одобрении сделок с участием бюджетного учреждения Республики Марий Эл, в совершении которых имеется заинтересованность, принимаются учредителем бюджетного учреждения Республики Марий Эл в форме приказа (распоряжения).

4. Порядок согласования распоряжения особо ценным движимым имуществом, закрепленным за автономным или бюджетным учреждением Республики Марий Эл либо приобретенным автономным или бюджетным учреждением Республики Марий Эл за счет средств, выделенных ему учредителем на приобретение такого имущества.

Согласование распоряжения особо ценным движимым имуществом, закрепленным за автономным или бюджетным учреждением Республики Марий Эл либо приобретенным автономным или бюджетным учреждением Республики Марий Эл за счет средств, выделенных ему учредителем автономного или бюджетного учреждения Республики Марий Эл на приобретение такого имущества, осуществляется на основании заявления автономного или бюджетного учреждения Республики Марий Эл, к которому прилагаются:

обоснование необходимости совершения сделки;

документ, подтверждающий отнесение движимого имущества к категории особо ценного движимого имущества;

справка о балансовой (остаточной) стоимости особо ценного движимого имущества;

сведения об обременении особо ценного движимого имущества (аренда, залог и т.д.) с приложением соответствующих документов;

техническая документация на особо ценное движимое имущество;

заключение учредителя автономного или бюджетного учреждения Республики Марий Эл о целесообразности совершения сделки (при согласовании распоряжения особо ценным движимым имуществом, закрепленным за автономным или бюджетным учреждением Республики Марий Эл на праве оперативного управления).

Согласование распоряжения особо ценным движимым имуществом, закрепленным за автономным или бюджетным учреждением Республики Марий Эл на праве оперативного управления, осуществляется Мингосимуществом Республики Марий Эл.

Решение Мингосимущества Республики Марий Эл о согласовании распоряжения автономным или бюджетным учреждением Республики Марий Эл особо ценным движимым имуществом принимается в форме распоряжения.

Согласование распоряжения особо ценным движимым имуществом, приобретенным автономным или бюджетным учреждением Республики Марий Эл за счет средств, выделенных ему учредителем автономного или бюджетного учреждения Республики Марий Эл на приобретение такого имущества, осуществляется учредителем автономного или бюджетного учреждения Республики Марий Эл.

Решение учредителя автономного или бюджетного учреждения Республики Марий Эл о согласовании распоряжения автономным или бюджетным учреждением Республики Марий Эл особо ценным движимым имуществом принимается в форме приказа (распоряжения).

5. Порядок согласования передачи некоммерческим организациям в качестве их учредителя или участника денежных средств (если иное не установлено условиями их предоставления) и иного имущества, за исключением особо ценного движимого имущества, закрепленного за автономным или бюджетным учреждением Республики Марий Эл или приобретенного ими за счет средств, выделенных учреждению на приобретение такого имущества, а также недвижимого имущества.

Согласование передачи автономным или бюджетным учреждением Республики Марий Эл некоммерческим организациям в качестве их учредителя или участника денежных средств (если иное не установлено условиями их предоставления) и иного имущества, за исключением особо ценного движимого имущества, закрепленного за учреждением или приобретенного им за счет средств, выделенных учреждению на приобретение такого имущества, а также недвижимого имущества, осуществляется учредителем автономного или бюджетного учреждения Республики Марий Эл на основании заявления автономного или бюджетного учреждения Республики Марий Эл с обоснованием необходимости такой передачи, к которому прилагаются:

копии учредительных документов некоммерческой организации;

документ, подтверждающий факт внесения записи в Единый государственный реестр юридических лиц, свидетельствующий о регистрации некоммерческой организации в качестве юридического лица;

заверенные руководителем и главным бухгалтером некоммерческой организации копии документов годовой бухгалтерской отчетности на последнюю отчетную дату.

Решение учредителя автономного или бюджетного учреждения Республики Марий Эл о согласовании передачи некоммерческим организациям в качестве их учредителя или участника денежных средств (если иное не установлено условиями их предоставления) и иного имущества, за исключением особо ценного движимого имущества, закрепленного за учреждением или приобретенного им за счет средств, выделенных учреждению на приобретение такого имущества, а также недвижимого имущества, принимается в форме приказа (распоряжения).

6. Рассмотрение обращений автономного или бюджетного учреждения Республики Марий Эл о согласовании сделок, указанных в пунктах 2 - 5 настоящего Положения, осуществляется учредителем и (или) собственником имущества автономного или бюджетного учреждения Республики Марий Эл в месячный срок со дня поступления таких обращений.

Решение (распоряжение, приказ) учредителя и (или) собственника имущества автономного или бюджетного учреждения Республики Марий Эл о согласовании сделок, указанных в пунктах 2 - 5 настоящего Положения, принимается в месячный срок со дня поступления документов, предусмотренных для согласования таких сделок.

