Министерство государственного имущества Республики Марий Эл 

сообщает о признании несостоявшимся по лотам 1, 2, 4-8 назначенного 

на 14 ноября 2012 г. аукциона по продаже государственного имущества казны Республики Марий Эл

Продавец - Министерство государственного  имущества  Республики Марий Эл.

Предмет продажи: 

лот № 1: помещения, назначение – нежилое, общая площадь – 86,2 кв. м, этаж – 1, 5, номера на поэтажном плане – позиции 10-13 1-го этажа; 2, 4, 5 5-го этажа, расположенные по адресу: Республика Марий Эл, г. Йошкар-Ола, ул. Панфилова, д.39;
лот № 2: помещения, назначение – нежилое, общая площадь – 69,5 кв. м, этаж – 2, номера на поэтажном плане – позиции 2, 3, расположенные по адресу: Республика Марий Эл, г. Йошкар-Ола, ул. Панфилова, д.39;
лот № 3: помещения, назначение – нежилое, общая площадь – 73,5 кв. м, этаж – 2, номера на поэтажном плане – позиции 9, 11, 12, расположенные по адресу: Республика Марий Эл, г. Йошкар-Ола, ул. Панфилова, д.39;

лот № 4: помещения, назначение – нежилое, общая площадь – 95 кв. м, этаж – 2, номера на поэтажном плане – позиции 4-7, расположенные по адресу: Республика Марий Эл, г. Йошкар-Ола, ул. Панфилова, д.39;
лот № 5: помещения, назначение – нежилое, общая площадь – 31,8 кв. м, этаж – 3, номера на поэтажном плане – позиции 21, 28, 29, расположенные по адресу: Республика Марий Эл, г. Йошкар-Ола, ул. Панфилова, д.39;
лот № 6: помещения, назначение – нежилое, общая площадь – 65 кв. м, этаж – 3, номера на поэтажном плане – позиции 6, 7, расположенные по адресу: Республика Марий Эл, г. Йошкар-Ола, ул. Панфилова, д.39;

лот № 7: помещения, назначение – нежилое, общая площадь – 67,7 кв. м, этаж – 3, номера на поэтажном плане – позиции 10-14, расположенные по адресу: Республика Марий Эл, г. Йошкар-Ола, ул. Панфилова, д.39;

лот № 8: помещения, назначение – нежилое, общая площадь – 69,9 кв. м, этаж – 3, номера на поэтажном плане – позиции 2-5, расположенные по адресу: Республика Марий Эл, г. Йошкар-Ола, ул. Панфилова, д.39;

лот № 9: помещения, назначение – нежилое, общая площадь – 33,2 кв. м, этаж – 4, номера на поэтажном плане – позиции 11, 11а, 12, расположенные по адресу: Республика Марий Эл, г. Йошкар-Ола, ул. Панфилова, д.39. Обременение - безвозмездное пользование, действующее в течение срока действия договора безвозмездного пользования имуществом государственной собственности Республики Марий Эл от 5 января 2004 г. № 116а, заключенного с Территориальным управлением Федерального агентства по управлению государственным имуществом в Республике Марий Эл (ИНН 1215092010);
лот № 10: помещения, назначение – нежилое, общая площадь – 100,1 кв. м, этаж – 4, номера на поэтажном плане – позиции 2, 3, 3а, 4, 5, 5а, 5б, расположенные по адресу: Республика Марий Эл, г. Йошкар-Ола, ул. Панфилова, д.39. Обременение - безвозмездное пользование, действующее в течение срока действия договора безвозмездного пользования имуществом государственной собственности Республики Марий Эл от 5 января 2004 г. № 116а, заключенного с Территориальным управлением Федерального агентства по управлению государственным имуществом в Республике Марий Эл (ИНН 1215092010);
лот № 11: помещения, назначение – нежилое, общая площадь – 124,3 кв. м, этаж – 4, номера на поэтажном плане – позиции 6, 7, 7а, 8, 8а, 10, 10а, расположенные по адресу: Республика Марий Эл, г. Йошкар-Ола, ул. Панфилова, д.39. Обременение - безвозмездное пользование, действующее в течение срока действия договора безвозмездного пользования имуществом государственной собственности Республики Марий Эл от 5 января 2004 г. № 116а, заключенного с Территориальным управлением Федерального агентства по управлению государственным имуществом в Республике Марий Эл (ИНН 1215092010).
Информационное сообщение о проведении аукциона по продаже имущества было опубликовано в газете «Марийская правда» от 26.09.2012 г. № 175 и размещено 
26.09.2012 г. в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» на официальном сайте Российской Федерации для размещения информации о проведении торгов torgi.gov.ru и официальном сайте Мингосимущества  Республики Марий Эл portal.mari.ru/mingosim.
Дата и место проведения аукциона – 14 ноября 2012 г., по адресу: г. Йошкар-Ола, 
наб. Брюгге, д.3, каб. 431.

В установленный срок (с 27 сентября по 22 октября 2012 г.) на лоты № 1, 2, 4-8 заявки на участие в аукционе не поступили. 

Аукцион по лотам № 1, 2, 4-8 признан несостоявшимся в связи с отсутствием заявок.
