Министерство государственного имущества Республики Марий Эл 

 сообщает о результатах продажи государственного имущества казны 

Республики Марий Эл посредством публичного предложения:

На продажу посредством публичного предложения выставлялось государственное имущество казны Республики Марий Эл:

Лот № 1: помещения позиций 1-10, 11-16, 19, 20, назначение – нежилое, площадь – 301,6 кв. метра, этаж – подвал, расположенные по адресу: Республика Марий Эл, г. Йошкар-Ола, Ленинский проспект, д. 68.
Лот № 2: мастерские, лит.В, назначение – нежилое, учебно-научное, площадь – 515,2 кв. метра, 1-этажные, расположенные по адресу: Республика Марий Эл, г. Йошкар-Ола, с. Семеновка, ул. Интернатская, д. 7, с земельным участком, категория земель – земли населенных пунктов, разрешенное использование – размещение и обслуживание мастерских, площадь – 1 312 кв. метров, кадастровый номер 12:05:3301001:1545, Республика Марий Эл, г. Йошкар-Ола, с. Семеновка, ул. Интернатская, на участке расположено нежилое строение.
Лот № 3: столовая, лит.Б 1, назначение – учебно-научное, площадь – 430,6 кв. метра, этажность – 1, подземная этажность – 1, расположенная по адресу: Республика Марий Эл, г. Йошкар-Ола, с. Семеновка, ул. Интернатская, д. 7, с земельным участком, категория земель – земли населенных пунктов, разрешенное использование – для размещения учебного корпуса, подсобных зданий и сооружений, площадь – 1 926 кв. метров, кадастровый номер 12:05:3301001:1529, местоположение: Республика Марий Эл, г. Йошкар-Ола, с. Семеновка, ул. Интернатская, на участке расположена столовая.
Дата, время и место осуществления продажи посредством публичного предложения – 03 ноября 2010 г. в 10 час.00 мин. по адресу: г. Йошкар-Ола, 
ул. Панфилова, 39, каб. 204. 
Продавец – Министерство государственного имущества Республики Марий Эл.
Продажа имущества по лотам № 1 и № 2 признана несостоявшейся в связи с отсутствием заявок.

На лот № 3 подано 4 заявки. Лица, признанные участниками продажи:
— Киселев Александр Анатольевич,

— Попов Сергей Михайлович,
— Иванов Александр Петрович,

— Гуляев Сергей Геннадьевич. 

Цена сделки приватизации (лот № 3) – 2 132 900 руб.
Покупатель – Гуляев Сергей Геннадьевич.
