10 октября 2017 г. в Министерстве государственного имущества Республики Марий Эл состоялось заседание комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов. Основанием для заседания Комиссии являлось представление министра государственного имущества Республики Марий Эл: 
· результатов осуществления контроля за расходами государственного гражданского служащего Республики Марий Эл, проведенного управлением Главы Республики Марий Эл по профилактике коррупционных и иных правонарушений;
· результатов проведенных должностными лицами министерства проверок достоверности и полноты сведений о доходах, об имуществе 
и обязательствах имущественного характера, представленных семью государственными гражданскими служащими Республики Марий Эл.
[bookmark: _GoBack]По результатам заседания комиссией принято решение 
о представлении гражданскими служащими полных и достоверных сведений о доходах, расходах, имуществе и обязательствах имущественного характера, рекомендации министру государственного имущества Республики Марий Эл не привлекать гражданских служащих к дисциплинарной ответственности. 
