В соответствии с подпунктами 3 и 4 пункта 4 статьи 30 Земельного кодекса Российской Федерации Министерство государственного имущества Республики Марий Эл информирует о наличии земельного участка с кадастровым номером 12:05:4501001:256, категория земель – земли населенных пунктов, вид разрешенного использования: земли общего пользования (площадка для игр детей, площадка для отдыха взрослого населения, площадка для занятия физкультурой, площадка для мусоросборников, площадка для стоянки автомашин, транспортные, инженерные коммуникации и благоустройство территории), общей площадью 56 477 кв. метров, местоположение: Республика Марий Эл, г. Йошкар-Ола, земельный участок расположен в восточной части кадастрового квартала (позиции Д, В, Ф, М и А и улицы 1, 2, 3, 4, 5 и 6), в границах, соответствующих описанию в сведениях государственного кадастра недвижимости, для передачи в аренду без проведения торгов (конкурсов, аукционов) для строительства объекта: «Наружный распределительный газопровод низкого давления в районе д. Шоя-Кузнецово около д. Апшакбеляк» в случае поступления только одной заявки.

Заявления (заявки) о предоставлении указанного земельного участка в аренду принимаются по рабочим дням с 15 марта 2013 года до 17 часов 15 апреля 2013 года по адресу: Республика Марий Эл, г. Йошкар-Ола, наб. Брюгге, дом 3, 4 этаж, кабинет 446.

За информацией обращаться в Мингосимущество Республики Марий Эл по адресу: г.Йошкар-Ола, наб. Брюгге, дом 3, 4 этаж, кабинет 426, тел. 21-10-52.
