[bookmark: _GoBack]В соответствии с подпунктами 3 и 4 пункта 4 статьи 30 Земельного кодекса Российской Федерации Министерство государственного имущества Республики Марий Эл информирует о наличии для передачи в аренду без проведения торгов (конкурсов, аукционов) земельного участка, находящегося в собственности Республики Марий Эл, с кадастровым номером 12:08:0130101:119, категория земель – земли сельскохозяйственного назначения, вид разрешенного использования – инкубаторий, общая площадь – 95 627 кв.м, местоположение: Республика Марий Эл, Советский район, в границах, соответствующих описанию в сведениях государственного кадастра недвижимости, для строительства инкубатория.
Заявления (заявки) о предоставлении указанного земельного участка в аренду принимаются по рабочим дням с 20 ноября 2014 года до 17 часов 00 минут 22 декабря 2014 года по адресу: Республика Марий Эл, г. Йошкар-Ола, наб. Брюгге, дом 3, кабинет 446.
За информацией обращаться в Мингосимущество Республики Марий Эл по адресу: г. Йошкар-Ола, наб. Брюгге, д. 3, кабинет 426, тел. 21-10-95.
