В соответствии со статьей 39.18 Земельного кодекса Российской Федерации Мингосимущество Республики Марий Эл информирует о возможности предоставления гражданам в собственность для ведения личного подсобного хозяйства земельного участка, находящегося в собственности Республики Марий Эл с кадастровым номером 12:09:0380129:50, площадь 1 500 кв.м, адрес: Республика Марий Эл, Куженерский район, пгт Куженер, ул. Буденного.
Граждане, заинтересованные в предоставлении указанного земельного участка, имеют право в течение 30 дней со дня опубликования данного извещения подавать заявления о намерении участвовать в аукционе по продаже указанного земельного участка в Мингосимущество Республики Марий Эл (далее – заявление).
Заявления подаются заявителями лично на бумажном носителе по рабочим дням с 13 ноября 2015 г. с 8 часов 30 минут до 17 часов 30 минут по адресу: Республика Марий Эл, г. Йошкар-Ола, наб. Брюгге, д. 3, каб. 446. Дата окончания приема заявлений – 14 декабря 2015 г.
За информацией обращаться в Мингосимущество Республики Марий Эл по адресу: г. Йошкар-Ола, наб. Брюгге, д. 3, каб. 426, тел. 21-10-95.
2

