Досудебный (внесудебный) порядок обжалования решений 
и действий (бездействия) Министерства, а также его должностных лиц, государственных служащих

Заявитель вправе письменно обжаловать действия (бездействие)                 и решения Министерства, должностных лиц отдела ЗАГС, начальника отдела ЗАГС, должностных лиц Министерства, принятые (осуществляемые) в ходе предоставления государственной услуги в досудебном (внесудебном) порядке (далее - жалоба), обратившись с жалобой лично, по почте                         или электронной почте в порядке, предусмотренном Федеральным законом от 27 июля 2010 г. № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг», постановлением Правительства Республики  Марий Эл от 19 октября 2012 г. № 399 «О Порядке подачи                     и рассмотрения жалоб на решения и действия (бездействие) органов исполнительной власти Республики Марий Эл и их должностных лиц, государственных гражданских служащих Республики Марий Эл».

Предметом жалобы могут являться решения и действия (бездействие) Министерства, должностных лиц отдела ЗАГС, начальника отдела ЗАГС, должностных лиц Министерства, принимаемые (осуществляемые) с несоблюдением или неисполнением положений Административного регламента и иных нормативных правовых актов, устанавливающих требования к предоставлению государственной услуги. 

Заявитель может обратиться с жалобой, в том числе в следующих случаях: 

1) нарушение срока регистрации запроса заявителя о предоставлении государственной услуги;

2) нарушение срока предоставления государственной услуги;

3) требование у заявителя документов, не предусмотренных нормативными правовыми актами Российской Федерации, нормативными правовыми актами Республики Марий Эл для предоставления государственной услуги; 

4) отказ в приеме документов, предоставление которых предусмотрено нормативными правовыми актами Российской Федерации, нормативными правовыми актами Республики Марий Эл для предоставления государственной услуги, у заявителя; 

5) отказ в предоставлении государственной услуги, если основания отказа не предусмотрены федеральными законами и принятыми                                  в соответствии с ними иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, нормативными правовыми актами Республики Марий Эл; 

6) затребование с заявителя при предоставлении государственной услуги платы, не предусмотренной нормативными правовыми актами Российской Федерации, нормативными правовыми актами Республики Марий Эл; 

7) отказ Министерства, должностного лица отдела ЗАГС, начальника отдела ЗАГС, должностных лиц Министерства в исправлении опечаток                     и ошибок, допущенных в результате предоставления государственной услуги, в апостиле выданных российских официальных документах                  либо нарушение установленного срока таких исправлений.
Общие требования к порядку подачи и рассмотрения жалобы.
Жалоба на действия (бездействие) Министерства, должностных лиц отдела ЗАГС, начальника отдела ЗАГС, должностных лиц Министерства, подается в письменном виде, в форме электронного документа                                    в Министерство.
Жалоба должна содержать:

а) наименование Министерства, должностного лица отдела ЗАГС, Министерства решения и действия (бездействие) которых обжалуются;

б) фамилию, имя, отчество (при наличии), сведения о месте жительства заявителя – физического лица либо наименование, сведения о месте нахождения заявителя – юридического лица, а также номер (номера) контактного телефона, адрес (адреса) электронной почты (при наличии)                      и почтовый адрес, по которым должен быть направлен ответ заявителю;

в) сведения об обжалуемых решениях и действиях (бездействии) Министерства, должностного лица отдела ЗАГС;

г) доводы, на основании которых заявитель не согласен с решением                 и действием (бездействием) Министерства, должностных лиц отдела ЗАГС, начальника отдела ЗАГС, должностных лиц Министерства. Заявителем могут быть представлены документы (при наличии), подтверждающие доводы заявителя, либо их копии.

Жалоба может быть направлена по почте, с использованием информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (в том числе                      с помощью официального сайта), Портала, а также может быть подана при личном приеме заявителя начальником отдела ЗАГС (заместителем начальника), заместителем министра или министром. 

Основанием для начала досудебного обжалования действий (бездействия) Министерства, должностных лиц отдела ЗАГС, начальника отдела ЗАГС, должностных лиц Министерства и принимаемых ими решений при предоставлении государственной услуги является поступление министру, заместителю министра жалобы заявителя.
Срок рассмотрения жалобы в письменном виде не должен превышать 15 (пятнадцать) календарных дней с даты ее регистрации. В случае обжалования отказа Министерства, должностного лица отдела ЗАГС в приеме документов у заявителя либо в исправлении допущенных опечаток и ошибок или в случае обжалования заявителем нарушения установленного срока таких исправлений – в течение пяти рабочих дней  со дня ее регистрации.

Отказывается в удовлетворении жалобы в следующих случаях:

а) наличие вступившего в законную силу решения суда, арбитражного суда по жалобе о том же предмете и по тем же основаниям (при этом                         в течение семи дней со дня регистрации жалоба возвращается заявителю, направившему обращение, с разъяснением порядка обжалования данного судебного решения);

б) подача жалобы лицом, полномочия которого не подтверждены                           в порядке, установленном законодательством Российской Федерации;

в) наличие решения по жалобе, принятого ранее в соответствии                           с требованиями законодательства Российской Федерации в отношении                 того же заявителя и по тому же предмету жалобы.

5.8. Жалоба может оставаться без ответа в следующих случаях:

а) наличия в жалобе нецензурных либо оскорбительных выражений, угроз жизни, здоровью и имуществу должностных лиц отдела ЗАГС, Министерства, а также членов их семей, в связи с чем, заявителю сообщается о недопустимости злоупотребления правом;

б) не указания в жалобе фамилии заявителя, направившего жалобу или почтового адреса, по которому должен быть направлен ответ;

в) отсутствия возможности прочитать текст жалобы, о чем в течение семи дней со дня регистрации жалобы сообщается заявителю, если его фамилия и почтовый адрес поддаются прочтению.

По результатам рассмотрения жалобы министр юстиции Республики Марий Эл (далее - министр) принимает одно из следующих решений:

1) удовлетворяет жалобу, в том числе в форме отмены принятого решения, исправления Министерством опечаток и ошибок, допущенных в результате предоставления государственной услуги, в апостиле выданных российских официальных документах, возврата заявителю денежных средств, взимание которых не предусмотрено нормативными правовыми актами Российской Федерации, а также в иных формах;

2) отказывает в удовлетворении жалобы.

Не позднее дня, следующего за днем принятия решения, ответ, содержащий результаты рассмотрения жалобы, направляется заявителю                в письменном виде. Кроме того, ответ может быть направлен заявителю                      в электронной форме, если указание на это содержится в жалобе. 

Решение министра по жалобе заявитель может обжаловать                     в досудебном (внесудебном) порядке путем подачи соответствующей жалобы в Правительство Республики Марий Эл и (или) в Управление Министерства юстиции Российской Федерации по Республике Марий Эл.

Заявитель имеет право на получение информации                                        и документов, необходимых для обоснования и рассмотрения жалобы.

В случае установления в ходе или по результатам рассмотрения жалобы признаков состава административного правонарушения                             или преступления должностное лицо, наделенное полномочиями                             по рассмотрению жалоб, незамедлительно направляет имеющиеся материалы в органы прокуратуры.

Заявителям предоставляется возможность получения информации о порядке подачи и рассмотрения жалобы с использованием справочного телефона, с использованием электронной почты Министерства, а также путем информирования заявителей с использованием официального сайта                           и Портала.

