Информация по пополнению фондов школьных библиотек по состоянию на 1 августа 2012 г.

На территории Республики Марий Эл во всех 275 общеобразовательных учреждениях с охватом более 68 000 обучающихся функционируют библиотеки и читальные залы. 
В рамках реализации комплекса мер по модернизации региональных систем общего образования в 2012 г. на пополнение библиотечного фонда за счет средств федерального бюджета направлено 30 408 тыс. рублей. По состоянию на 1 августа 2012 года освоено 17 609,3 тыс. рублей (57,9 %).
За счёт средств республиканского бюджета РМЭ на приобретение учебников и учебных пособий из федерального перечня учебников, рекомендованных или допущенных к использованию в образовательных учреждениях, реализующих образовательные программы общего образования и имеющих государственную аккредитацию, на 2012/2013 учебный, утверждённого приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 27 декабря 2011 г. № 2885, и издание учебных пособий и учебно-методической литературы по предметам этнокультурной составляющей учебного плана общеобразовательных учреждений Республики Марий Эл направлены 1 911,9 тыс. рублей.
В рамках республиканской целевой программы «Развитие образования Республики Марий Эл на 2011-2015 годы» в 2012 году предусмотрено издание 7 наименований учебных, учебно-методических пособий для обучающихся общеобразовательных учреждений РМЭ: из них 2 наименования – для начальных классов
и 5 наименований – для 5-11 классов. 
Из средств бюджетов муниципальных образований и внебюджетных источников финансирования, включая средства образовательных учреждений, на приобретение учебников и учебных пособий из федерального перечня направлено 4 305,6 тыс.рублей.
Выделенные по состоянию на 1 августа 2012 г. средства в сумме 23 826,8 тыс. рублей позволили пополнить библиотечные фонды школ на 65 106 единиц учебной литературы, обеспечивающей реализацию основных общеобразовательных программ в образовательных учреждениях.
