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На основании приказа Министерства образования и науки Республики Марий Эл (далее - Министерство) от 8 апреля 2019 года № 357 «О проведении аккредитационной экспертизы в отношении образовательных программ, реализуемых Муниципальным бюджетным общеобразовательным учреждением «Средняя общеобразовательная школа № 12 г. Йошкар-Олы»проведена аккредитационная экспертиза экспертом Шараповой С.М. (приказ Министерства об аккредитации эксперта от 01.03.2019 № 190) по основной общеобразовательной программе - образовательной программе среднего общего образования, заявленной для государственной аккредитации, реализуемой
Муниципальным бюджетным общеобразовательным учреждением «Средняя общеобразовательная школа № 12 г. Йошкар-Олы».
Документы и (или) материалы, необходимые для проведения аккредитационной экспертизы по основной общеобразовательной программе - образовательной программе среднего общего образования, заявленной для государственной аккредитации образовательной деятельности, согласно перечням документов и материалов, приведенным в отчете об аккредитационной экспертизе, Муниципальным бюджетным общеобразовательным учреждением «Средняя общеобразовательная школа № 12 г. Йошкар-Олы» (далее - Учреждение) представлены в полном объеме.

По результатам аккредитационной экспертизы в отношении основной образовательной программы среднего общего образования, при определении соответствия содержания подготовки обучающихся Федеральному государственному образовательному стандарту среднего общего образования, утвержденному приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 17 мая 2012 г. № 413, установлено: 
в части требований к структуре основной образовательной программы среднего общего образования (учебные планы, другие материалы, обеспечивающие воспитание и качество подготовки обучающихся, а также календарные графики) соответствуют федеральному государственному образовательному стандарту;
в части требований к условиям реализации основной образовательной программы среднего общего образования (учебно-методическим, материально-техническим, финансовым, кадровым), соответствуют федеральному государственному образовательному стандарту;
Реализация основной образовательной программы среднего общего образования обеспечивается педагогическими кадрами, имеющими высшее образование, соответствующее профилю преподаваемой дисциплины. Преподаватели проходят курсы повышения квалификации по дополнительным профессиональным программам.
Квалификация педагогических работников соответствует квалификационным характеристикам, установленным в  Едином квалификационном  справочнике  должностей руководителей, специалистов и служащих, осуществляющих образовательную деятельность.

ВЫВОДЫ

По результатам аккредитационной экспертизы в отношении основной образовательной программы среднего общего образования установлено соответствие содержания подготовки обучающихся Федеральному государственному образовательному стандарту среднего общего образования.
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