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	Проект

	
	Вносится Правительством

Республики Марий Эл 


З А К О Н

РЕСПУБЛИКИ  МАРИЙ ЭЛ

О внесении изменений в некоторые законодательные акты 
Республики Марий Эл
Принят Государственным Собранием

Республики Марий Эл

С т а т ь я 1.  Внести в Закон Республики Марий Эл от 2 декабря               2004 года № 49-З «О мерах государственной социальной поддержки 
в области образования» (Собрание законодательства Республики 
Марий Эл, 2005, № 1 (часть I), ст. 3; 2006, № 1 (часть II), ст. 14; 2007, 
№ 5, ст. 208, № 8 (часть II), ст. 376, № 11 (часть I), ст. 490, 501; 2008, 
№ 11, ст. 533; 2009, № 12 (часть I), ст. 499; 2010, № 6, ст. 291, № 11, 
ст. 506; 2011, № 4, ст. 174; портал «Марий Эл официальная» (portal.mari.ru/pravo), 21 марта 2012 г., № 21032012010014, 24 октября 2013 г., № 23102013010046) следующие изменения:

1. В статье 3 слова «в размере 400 рублей» исключить.

2. В статье 4 слова «в размере 400 рублей» исключить.

С т а т ь я 2.  Внести в Закон Республики Марий Эл 
от 31 мая 2007 года № 28-З «О нормативах финансового обеспечения образовательной деятельности отдельных образовательных учреждений, находящихся в ведении Республики Марий Эл» (Собрание законодательства Республики Марий Эл, 2007, № 6, ст. 294, № 11 (часть I), ст. 501; 2010, № 11, ст. 506; 2011, № 4, ст. 174) следующие изменения:

1. Наименование Закона изложить в следующей редакции:

«О нормативах финансового обеспечения отдельных государственных образовательных организаций Республики Марий Эл».
2. Преамбулу изложить в следующей редакции: 
«Настоящий Закон в соответствии с Федеральным законом 
«Об образовании в Российской Федерации» устанавливает нормативы финансового обеспечения отдельных государственных образовательных организаций Республики Марий Эл (далее – государственные образовательные организации).».
3. Статью 1 изложить в следующей редакции:

«С т а т ь я 1. Нормативы финансового обеспечения государственных образовательных организаций - показатели финансовых затрат в расчете               на одного обучающегося, воспитанника на получение общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования по основным общеобразовательным программам                   в общеобразовательных организациях, имеющих интернат, организациях, осуществляющих образовательную деятельность по адаптированным основным общеобразовательным программам, организациях для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, организациях, осуществляющих лечение, оздоровление и (или) отдых, центрах психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи Республики Марий Эл, а также дополнительного образования в общеобразовательных организациях в пределах основных общеобразовательных программ (далее – нормативы).

Нормативы включают в себя следующие виды расходов:

расходы на оплату труда с начислениями всех работников государственных образовательных организаций;

расходы государственных образовательных организаций                               на приобретение учебников и учебных пособий, учебно-наглядных пособий, технических средств обучения, средств обучения, игр, игрушек, расходных материалов (за исключением расходов на содержание зданий и оплату коммунальных услуг) (далее - учебные расходы).».
4. Статью 2 изложить в следующей редакции:
«С т а т ь я 2. Нормативы рассчитываются по типам государственных образовательных организаций, финансируемых за счет средств республиканского бюджета Республики Марий Эл, с учетом особенностей осуществляемой образовательной деятельности и дополнительно осуществляемых функций, связанных с предоставлением образования».

5. Статью 3 изложить в следующей редакции:
«С т а т ь я 3. Нормативы устанавливаются для следующих типов государственных образовательных организаций:
1. Общеобразовательные организации, имеющие интернат.
2. Организации, осуществляющие образовательную деятельность                по адаптированным основным общеобразовательным программам.

3. Организации для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. 

4. Организации, осуществляющие лечение, оздоровление и (или) отдых. 

5. Центры психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи.».
6. Статью 4 изложить в следующей редакции:
«С т а т ь я 4. Нормативы рассчитываются исходя из стоимости образовательной услуги в зависимости от населенного пункта (городской (г), сельский (с)) в расчете на одного обучающегося, воспитанника по каждому типу государственной образовательной организации по формуле:

Riг(с) = Зiг(с) + Р,
где:

Riг(с) - норматив обеспечения государственных гарантий реализации прав на получение общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования в государственных образовательных организациях, обеспечение дополнительного образования детей в государственных образовательных организациях, установленный Министерством образования и науки Республики Марий Эл                               для образовательной организации  i-го  типа;

Зiг(с) - норматив расходов по заработной плате с начислениями работников государственных образовательных организаций на основе средней стоимости образовательной услуги с учетом выплат компенсационного и стимулирующего характера в расчете на одного обучающегося, воспитанника в зависимости от типа местности 
в образовательной организации i-го типа;
Р - норматив расходов на приобретение учебников и учебных пособий, средств обучения, игр, игрушек (в расчете на одного обучающегося, воспитанника).
Норматив на учебные расходы устанавливается в равном объеме                 на каждого обучающегося, воспитанника государственной образовательной организации.».
С т а т ь я 3. Внести в Закон Республики Марий Эл 
от 25 октября 2007 года № 49-З «О наделении органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями по опеке и попечительству, назначению и выплате единовременных пособий                       при передаче ребенка на воспитание в семью и признании утратившими силу некоторых законодательных актов Республики Марий Эл» (Собрание законодательства Республики Марий Эл, 2007, № 11 (часть I), ст. 493; 2008, № 1 (часть I), ст. 6; 2009, № 8, ст. 346, № 12 (часть I), ст. 499; 2010, № 6,             ст. 291, № 11, ст. 506; 2011, № 7, ст. 349; 2012, № 1 (часть I), ст.4) следующие изменения:

1. В преамбуле слова «муниципальных районов и городских округов Республики Марий Эл» заменить словами «муниципальных районов и городских округов в Республике Марий Эл»;

2. Пункт 2.1 статьи 5 изложить в следующей редакции:

«2.1. Размер субвенции каждому муниципальному образованию 
на осуществление отдельных государственных полномочий 
по назначению и выплате единовременных пособий при передаче ребенка                 на воспитание в семью рассчитывается по формуле:

Сi = Hi1 × P1 + Hi2 × P2
где:

Сi - объем субвенции i-му муниципальному образованию 
на осуществление отдельных государственных полномочий 
по назначению и выплате единовременных пособий при передаче ребенка          на воспитание в семью;

Hi1 - численность детей i-го муниципального образования, переданных на воспитание в семьи, кроме переданных на усыновление детей-инвалидов, детей в возрасте старше семи лет, а также детей, являющихся братьями и (или) сестрами;

P1 - размер единовременного пособия при передаче ребенка 
на воспитание в семью, установленный федеральным законом;

Hi2 - численность переданных на усыновление в i-м муниципальном образовании детей-инвалидов, детей в возрасте старше семи лет, а также детей, являющихся братьями и (или) сестрами;

P2 - размер единовременного пособия при усыновлении 
ребенка-инвалида, ребенка в возрасте старше семи лет, а также детей, являющихся братьями и (или) сестрами, установленный федеральным законом.

Субвенции перечисляются в бюджеты городских округов и муниципальных районов на счета, открытые в органах Федерального казначейства по Республике Марий Эл для кассового обслуживания исполнения бюджетов муниципальных образований.».
С т а т ь я 4. Настоящий Закон вступает в силу по истечении десяти дней после дня его официального опубликования.

    Глава
Республики Марий Эл

