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от 14 января 2014 г. № 8/1
О внесении изменений в приказ Министерства образования и науки Республики Марий Эл от 9 сентября 2010 г. № 927

В целях приведения в соответствие с законодательством Российской Федерации о государственной гражданской службе и противодействии коррупции  п р и к а з ы в а ю:

1. Внести в приказ Министерства образования и науки Республики Марий Эл от 9 сентября 2010 г. № 927 «Об утверждении Положения о комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Министерства образования и науки Республики Марий Эл и урегулированию конфликта интересов» следующие изменения:
а) в наименовании и пункте 1 слова «государственных гражданских служащих Министерства образования и науки Республики Марий Эл» заменить словами «государственных гражданских служащих Республики Марий Эл в Министерстве образования и науки Республики Марий Эл»;

б) в Положении о комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Министерства образования и науки Республики Марий Эл и урегулированию конфликта интересов, утвержденном указанным выше приказом:
в наименовании и пункте 1 слова «государственных гражданских служащих Министерства образования и науки Республики Марий Эл» заменить словами «государственных гражданских служащих Республики Марий Эл в Министерстве образования и науки Республики Марий Эл»;

в пункте 8:

подпункт «а» изложить в следующей редакции:

«а) заместитель министра (председатель комиссии), должностное лицо управления правовой и кадровой работы Министерства, ответственное за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений (секретарь комиссии), гражданские служащие управления правовой и кадровой работы, других подразделений Министерства, определяемые министром;

подпункт «в» изложить в следующей редакции:

представитель (представители) научных организаций, профессиональных образовательных организаций, образовательных организаций высшего образования и организаций дополнительного профессионального образования, деятельность которых связана с гражданской службой.»;

в пункте 10 слова «с научными организациями и образовательными учреждениями среднего, высшего и дополнительного профессионального образования» заменить словами «с научными организациями, профессиональными образовательными организациями, образовательными организациями высшего образования и организациями дополнительного профессионального образования»;
в пункте 16:

абзацы первый и второй подпункта «б» изложить в следующей редакции:

«поступившее должностному лицу управления правовой и кадровой работы Министерства, ответственному за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений, в порядке, установленном нормативным правовым актом Министерства:

обращение гражданина, замещавшего в Министерстве должность гражданской службы, включенную в перечень должностей, утвержденный приказом Министерства, о даче согласия на замещение на условиях трудового договора должности в организации и (или) выполнение в данной организации работы (оказание данной организации услуги) в течение месяца стоимостью более ста тысяч рублей на условиях гражданско-правового договора (гражданско-правовых договоров), если отдельные функции государственного управления данной организацией входили в должностные (служебные) обязанности гражданского служащего, в течение двух лет после увольнения с гражданской службы;»;
дополнить подпунктом «г» следующего содержания:

«г) представление министром материалов проверки, свидетельствующих о представлении гражданским служащим недостоверных сведений или неполных сведений, предусмотренных частью 1 статьи 3 Федерального закона от 3 декабря 2012 г. № 230-ФЗ «О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам» (далее - Федеральный закон «О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам»).»;

дополнить пунктом 22.1 следующего содержания:

«22.1. По итогам рассмотрения вопроса, указанного в подпункте «г» пункта 16 настоящего Положения, комиссия принимает одно из следующих решений:

а) признать, что сведения, представленные гражданским служащим в соответствии с частью 1 статьи 3 Федерального закона 
«О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам», являются достоверными и полными;

б) признать, что сведения, представленные гражданским служащим в соответствии с частью 1 статьи 3 Федерального закона 
«О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам», являются недостоверными и (или) неполными. В этом случае комиссия рекомендует министру применить к гражданскому служащему конкретную меру ответственности и (или) направить материалы, полученные в результате осуществления контроля за расходами, в органы прокуратуры и (или) иные государственные органы в соответствии с их компетенцией.»;

в пункте 24:
подпункт «а» изложить в следующей редакции:

«а) дать гражданину согласие на замещение на условиях трудового договора должности в организации и (или) выполнение в данной организации работы (оказание данной организации услуги) в течение месяца стоимостью более ста тысяч рублей на условиях гражданско-правового договора (гражданско-правовых договоров), если отдельные функции государственного управления данной организацией входили в его должностные (служебные) обязанности;»;

подпункт «б» изложить в следующей редакции:

«б) отказать гражданину в замещении на условиях трудового договора должности в организации и (или) выполнении в данной организации работы (оказании данной организации услуги) в течение месяца стоимостью более ста тысяч рублей на условиях гражданско-правового договора (гражданско-правовых договоров), если отдельные функции государственного управления данной организацией входили в его должностные (служебные) обязанности, и мотивировать свой отказ.»;

пункт 26 изложить в следующей редакции:

«26. По итогам рассмотрения вопросов, указанных в подпунктах «а», «б» и «г» пункта 16 настоящего Положения, при наличии к тому оснований комиссия может принять иное решение, чем это предусмотрено пунктами 22 - 25 настоящего Положения. Основания и мотивы принятия такого решения должны быть отражены в протоколе заседания комиссии.»;
дополнить пунктом 35 следующего содержания:

«35. Комиссия обязана рассмотреть письменное обращение гражданина о даче согласия на замещение на условиях трудового договора должности в организации и (или) на выполнение в данной организации работ (оказание данной организации услуг) на условиях гражданско-правового договора в течение семи дней со дня поступления указанного обращения и о принятом решении, указанном в пункте 24 настоящего Положения, направить гражданину письменное уведомление в течение одного рабочего дня и уведомить его устно в течение трех рабочих дней со дня принятия решения.»;
пункты 35 - 38 считать соответственно пунктами 36 - 39;
пункт 39 изложить в следующей редакции:
«39. Организационно-техническое и документационное обеспечение деятельности комиссии, а также информирование членов комиссии о вопросах, включенных в повестку дня, о дате, времени и месте проведения заседания, ознакомление членов комиссии с материалами, представляемыми для обсуждения на заседании комиссии, осуществляются должностным лицом управления правовой и кадровой работы Министерства, ответственным за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений.».

Министр 
      Г.Швецова
