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МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РЕСПУБЛИКИ МАРИЙ ЭЛ
П Р И К А З
от 25 февраля 2014 г. № 186
О внесении изменений в приказ Министерства образования 

и науки Республики Марий Эл от 6 мая 2011 г. № 585
П р и к а з ы в а ю:

Внести в приказ Министерства образования и науки Республики Марий Эл от 6 мая 2011 г. № 585 «Об утверждении Положения о конкурсе на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Республики Марий Эл в Министерстве образования и науки Республики Марий Эл» следующие изменения: 
в Положении о конкурсе на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Республики Марий Эл в Министерстве образования и науки Республики Марий Эл, утвержденном указанным выше приказом:
подпункт «г» пункта 2.2. изложить в следующей редакции:
«г) при назначении на должность гражданской службы гражданского служащего (гражданина), включенного в кадровый резерв на гражданской службе;»;
пункт 2.3. изложить в следующей редакции:
«2.3. Право на участие в конкурсе имеют граждане Российской Федерации, достигшие возраста 18 лет, владеющие государственным языком Российской Федерации и соответствующие квалификационным требованиям, установленным Федеральным законом и Законом Республики Марий Эл.»;
в пункте 3.1. слова «в сети Интернет» заменить словами 
«в информационно-телекоммуникационной сети Интернет»; 

пункт 3.5. изложить в следующей редакции:

«3.5. Претенденту на замещение должности гражданской службы может быть отказано в допуске к участию в конкурсе в связи с несоответствием квалификационным требованиям к вакантной должности гражданской службы, а также в связи с ограничениями, установленными федеральными законами для поступления на гражданскую службу и ее прохождения.»;

в пункте 3.8. слова «с законодательством Российской Федерации» заменить словами «с Федеральным законом»;
абзац первый пункта 4.2. изложить в следующей редакции:

«4.2. В состав конкурсной комиссии входят министр, заместители министра, гражданские служащие управления правовой и кадровой работы по вопросам государственной гражданской службы и кадров, управления правовой и кадровой работы, представитель государственного органа Республики Марий Эл по управлению государственной службой, а также представители научных и образовательных организаций, других организаций, приглашаемые государственным органом Республики Марий Эл по управлению государственной службой по запросу министра в качестве независимых экспертов - специалистов по вопросам, связанным с гражданской службой, без указания персональных данных экспертов. Число независимых экспертов должно составлять не менее одной четверти 
от общего числа членов конкурсной комиссии.».
Министр                                                                                           Г.Швецова
