Дорога в ЖИЗНЬ
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  «Дно» жизни… Люди «дна»…Признаюсь, мало задумывалась над смыслом этих, на мой взгляд, несочетаемых слов. Они до поры до времени воспринимались  как некие философские понятия, далекие от реальной жизни и точно меня не касавшиеся. Но жизнь на то и жизнь, чтобы сталкивать нас лоб в лоб с проблемами, от которых мы зачастую отмахиваемся, как от назойливых мух…

     Оказавшись в приемном отделении районной больницы, я прямо у порога столкнулась с человеком, вызвавшим во мне брезгливое отвращение. Первое, что пришло в голову в ту минуту, - наркоман, босяк, лентяй. Работать не хочет, вот и шатается по улицам, ищет приключений на свою голову! 

   Избитый, с кровавыми ссадинами на лице и теле, нечесаными грязными волосами, полураздетый, дурно пахнущий, он обращался к присутствующим с какой-то просьбой. Но едва шевелившиеся губы не позволяли ему внятно произносить речь, поэтому никто не обращал на него внимания. Точнее, все бросали на него осуждающий взгляд, но вот услышать его не хотел никто. Умоляющим взором он обратился и ко мне, но я отвернулась, чтобы не видеть страшного зрелища… До сих пор  корю себя за то, что проявила малодушие. Просил  он лишь воды…
   Что же потянуло его и многих других несчастных из теплых квартир на улицу? Что заставило их в первый раз взять в руки шприц? Любопытство? Глупость? Может быть, они не понимали, какими тяжелыми будут последствия? Погубила недостаточная информированность о воздействии наркотиков на организм?  А может,  человеческое равнодушие?! Моя хата с краю - я ничего не знаю. Я же  отказала человеку в помощи, испугавшись приблизиться к  нему, прикоснуться чистыми руками его нечистых рук…
    Уильям Берроуз в книге «Джанки. Исповедь неисправимого наркомана» пишет: «Один из самых распространенных вопросов: «Почему человек становится наркоманом?» Ответ предельно прост: обычно он не рассчитывает, что станет им. Невозможно однажды встать утром с постели и сразу решить стать наркоманом». В словах Берроуза  глубокая правда. Никто из нас, НОРМАЛЬНЫХ  людей, не верит в то, что может оказаться на «дне» жизни, что однажды  жизнь превратится в примитивный сценарий – день за днем от дозы к дозе. Никто! Но когда это случается, задается вопросами: «Чем я прогневал Бога? Почему именно со мной случилось это несчастье?»
    Действительно, почему? Во-первых, потому, что однажды проявил слабость и не сказал себе и другим, предложившим тебе дозу, НЕТ. Во-вторых, потому, что рядом  с тобой не оказалось верных друзей, способных предостеречь от трагедии. В-третьих, потому, что никто не проявил к тебе истинного сострадания и понимания, а главное - любви, такой, когда жертвовать  ради другого всем, что имеешь, не в тягость, а в радость.

    До глубины души меня поразила драма М.Горького «На дне». Прочитав произведение, я испытала страдания. Загубленные жизни! «Лишние» люди… Они бы и рады начать жизнь с чистого листа, но не знают как…  Вечно пьяненький Алеша (в современном мире его ожидала бы участь наркомана), самый молодой герой   пьесы,   дерзко   выкрикивает  одни и те же фразы: «Я ничего не желаю! Ничего не хочу и - шабаш!»  Пьянством, будто броней, он защищается от проблем. В нем нет стремления вырваться из «дна», нет порыва к лучшей жизни. Где кроются причины его слабости? Ответ прост: в отсутствии  спасительной любви. Нет силы духа, в основе которой, конечно же, лежит триединство -  вера, надежда, любовь. 
    «Хлам-народ» - такое определение «ночлежникам» дает один из героев произведения. Любопытное выражение… В нем и презрение, и брезгливость, и неприятие людей, обликом похожих на нас, НОРМАЛЬНЫХ, но в социальном отношении  оказавшихся ниже, на «дне» жизни. Так  кто же  из нас  хуже:  «хлам-народ», молящий о помощи , или человек, забывший одну из божьих заповедей о любви к ближнему и отказавшийся подать страждущему стакан воды?! Несомненно, второй.  Причина превращения человека в изгоя кроется в малодушии,   в отсутствии  любви к ближнему. А без любви «середь ночи дорогу не видать…»

