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Вопрос наркомании, несомненно, является важной проблемой современности. Несмотря на то, что все понимают, что наркотики – это плохо, количество наркоманов только растёт, а сама болезнь молодеет. 
Сегодня эта проблема актуальна как никогда. Реклама на заборах, смс и интернет-рассылки с предложением «купить вещества», на улицах подходят люди, что даже готовы «подарить первый заказ». Предложения друзей и знакомых «расслабиться вместе с ними». Людям, которые подвержены влиянию со стороны, не всегда удается противостоять такому напору.
Наркотическая зависимости наступает после первого употребления и остановиться очень трудно. Последствии употребления наркотиков достаточно много, известны такие как гниющее тело, боль, ломка организма, потеря контроля над своим телом и сознанием. 
Почему я категорически против наркотиков? Такой выбор неспроста – в моём окружении были люди, что встали на этот скользкий путь, некоторых из них уже нет в живых. Наркоманы редко доживают до 25. Так что я могу смело утверждать, что знаю, что это такое и почему не стоит даже допускать мыслей о «баловстве».
В современном кинематографе тему наркомании раскрывает фильм «Уличный кот по кличке Боб», где показано как сложно избавиться от зависимости, что людям нужна поддержка и помощь общества для того, чтобы избавиться от болезни. Фильм основан на реальных событиях. В остальном творчестве, преимущественно, идёт романтизация и пропаганда наркотиков. Кумиры молодёжи не скрывая признаются, что выбрали наркотики, тем самым подстёгивая всё большее количество людей встать на тот же путь. 
Часто слышу, как люди размышляют, что это их никак не касается. Почему не берется в расчёт, что подсадить могут любого родственника, друга? Некоторым умышленно подсыпают в напитки «друзья». Точно также каждый может стать жертвой наркомана, что ради дозы будет грабить и убивать. Пока есть такой недуг – в опасности каждый!
В глобальной сети есть много различных реальных историй людей, которые были наркоманами. Одной из них является рассказ мужчины о своей зависимости. Его погружение началось с марихуаны, решил побаловаться. Дальше пошли таблетки... Начались проблемы со здоровьем и психикой. Он стал бороться с зависимостью и смог её победить, ради своей семьи. 
Чем больше людей будет знать о последствиях и всех опасностях такого недуга, тем меньше будет желающих поддаться соблазну. Это глобальная проблема нашего времени и решить её можно только общими усилиями. От решения каждого зависит не только личное будущее, но и будущее всей страны. 
В заключение отмечу, что этот недуг победить возможно, но только общими усилиями. Не стоит забывать, что наркоманы – больные люди, которым нужна помощь. Некоторые из них реабилитируются. Если не будем безразличны к проблеме, будем бороться с теми, кто распространяет и помогать тем, кто уже пострадал, то изменим наше будущее к лучшему. 

