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Доклад 
по правоприменительной практике по итогам деятельности Министерства сельского хозяйства 
и продовольствия Республики Марий Эл 
ЗА 9 МЕСЯЦЕВ 2020 ГОДА
г. Йошкар-Ола






9 ноября 2020 г.
Доклад по правоприменительной практике подготовлен 
в соответствии с Федеральным законом от 26 декабря 2008 г. № 294-ФЗ 
«О защите прав юридических лиц индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» и Порядком организации и проведения публичных обсуждений результатов правоприменительной практики органами исполнительной власти Республики Марий Эл, осуществляющими контрольно-надзорную деятельность, утвержденным постановлением Правительства Республики Марий Эл от 17 мая 2018 г. № 222 «Об утверждении Порядка организации 
и проведения публичных обсуждений результатов правоприменительной практики органами исполнительной власти Республики Марий Эл, осуществляющими контрольно-надзорную деятельность».

Доклад по правоприменительной практике подготовлен в целях:

обеспечения единства практики применения федеральных законов 
и иных нормативных правовых актов Российской Федерации, иных нормативных документов, обязательность применения которых установлена законодательством Российской Федерации;

обеспечения доступности сведений о правоприменительной практике путем их публикации для сведения подконтрольных субъектов;

снижения количества нарушений обязательных требований 
и повышения уровня защищенности охраняемых законом ценностей 
за счет обеспечения информированности подконтрольных субъектов 
о практике правоприменения обязательных требований;

повышения уровня защищенности охраняемых законом ценностей 
в сферах производства и оказания услуг за счет обеспечения соблюдения обязательных требований;

совершенствования нормативных правовых актов для устранения устаревших, дублирующих и избыточных обязательных требований, устранения избыточных контрольно-надзорных функций.

I. Общие положения
Министерство сельского хозяйства и продовольствия Республики Марий Эл (далее - Министерство) действует на основании Положения 
о Министерстве сельского хозяйства и продовольствия Республики 
Марий Эл, утвержденное постановлением Правительства Республики 
Марий Эл от 1 июня 2018 г. № 247, является органом исполнительной власти Республики Марий Эл, уполномоченным на осуществление:
- регионального государственного надзора в области технического состояния и эксплуатации самоходных машин и других видов техники, аттракционов;

- регионального государственного надзора в области племенного животноводства.

Исполнение полномочий осуществляется в соответствии:

Федеральным законом от 26 декабря 2008 г. № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;

Федеральным законом от 03 августа 1995 г. № 123-ФЗ «О племенном животноводстве»;

Положением о государственном надзоре за техническим состоянием самоходных машин и других видов техники в Российской Федерации, утвержденным Постановлением Совета Министров - Правительством Российской Федерации от 13 декабря 1993 г. № 1291;

Порядком регионального государственного надзора в области технического состояния самоходных машин и других видов техники 
в Республике Марий Эл, утвержденным постановлением Правительства Республики Марий Эл от 31 января 2018 г. № 35;

Порядком осуществления регионального государственного надзора 
в области племенного животноводства в Республике Марий Эл, утвержденным постановлением Правительства Республики Марий Эл 
от 18 марта 2013 г. № 70;

Положением о надзоре за эксплуатацией и техническом состоянием аттракционной техникой в Республике Марий Эл, утвержденным постановлением Правительства Республики Марий Эл от 20 мая 2008 г. № 125.
В целях реализации возложенных полномочий Министерством утверждены соответствующие административные регламенты исполнения государственных функций по осуществлению регионального государственного контроля (надзора).
II. Правоприменительная практика осуществления 
регионального государственного надзора

1. Региональный государственный надзор в области технического состояния и эксплуатации самоходных машин и других видов техники, аттракционов
Региональный государственный надзор в области технического состояния самоходных машин и других видов техники, аттракционов осуществляется в соответствии с постановлением Правительства Республики Марий Эл от 31 января 2018 г. № 35.

Указанным постановлением утверждены:

порядок регионального государственного надзора в области технического состояния самоходных машин и других видов техники 
в Республике Марий Эл,
перечень должностных лиц, уполномоченных осуществлять региональный государственный надзор в области технического состояния самоходных машин и других видов техники в Республике Марий Эл.

Региональный государственный надзор в области технического состояния самоходных машин и других видов техники осуществляется посредством:

организации и проведения проверок юридических лиц, индивидуальных предпринимателей;
организации и проведения мероприятий по профилактике нарушений обязательных требований;
осуществления мероприятий по контролю, осуществляемых 
без взаимодействия с юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями;
принятия предусмотренных законодательством Российской Федерации мер по пресечению и (или) устранению последствий выявленных нарушений;
систематического наблюдения за исполнением обязательных требований, анализа и прогнозирования состояния исполнения обязательных требований при осуществлении деятельности юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями.

Предметом проверок является соблюдение субъектами надзора обязательных требований к эксплуатации и техническому состоянию:

самоходных машин и прицепов к ним (за исключением военной, специальной и других видов техники Вооруженных Сил Российской Федерации, других войск, воинских формирований и органов, опытных (испытательных) образцов вооружения, военной и специальной техники, в том числе относящихся в соответствии с законодательством Российской Федерации о военно-техническом сотрудничестве с иностранными государствами к продукции военного назначения), подлежащих государственной регистрации;

машин и оборудования агропромышленного комплекса 
(за исключением опасных производственных объектов); 

аттракционов, подлежащих государственной регистрации.

В отчетном периоде количество зарегистрированной поднадзорной техники составило – 15 119 ед.

Количество поднадзорных субъектов - 832 ед.
В отчетном периоде плановые проверки не проводились на основании приказа Министерства сельского хозяйства и продовольствии Республики Марий Эл от 18 мая 2020 г. № 105 «О внесении изменений в План проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей Министерства сельского хозяйства и продовольствия Республики Марий Эл на 2020 год и признании утратившим силу приказ Министерства сельского хозяйства и продовольствия Республики Марий Эл от 23 октября 2019 г. № 202». 

Изменения внесены в соответствии с подпунктом «а» пункта 7 Правил подготовки органами государственного контроля (надзора) и органами муниципального контроля ежегодных планов проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 30 июня 2010г. № 489 и пунктом 3 постановления Правительства Российской Федерации от 3 апреля 2020 г. № 438 «Об особенностях осуществления в 2020 году государственного контроля (надзора), муниципального контроля и о внесении изменения в пункт 7 Правил подготовки органами государственного контроля (надзора) и органами муниципального контроля ежегодных планов проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей».
Профилактическая операция «Снегоход» в январе 2020 года в связи с погодными условиями не проводилась. Проведение операции «Снегоход» запланировано на декабрь месяц 2020 года. 

С 12 мая по 12 июня 2020 года проводилась профилактическая операция «Частник».

В ходе операции проведено 106 рейдов, в том числе с участием сотрудников ГИБДД - 7 рейдов. Осмотрено в процессе эксплуатации - 
411 единиц самоходных машин и прицепов к ним, что составляет 2,7 % 
от зарегистрированной техники.

По результатам рейдов возбуждено 10 административных дел, при рассмотрении которых наложено 10 штрафов, из них: за управление самоходной машины без удостоверения - 5; за управление самоходной машины без прохождения технического осмотра – 3, за эксплуатацию не зарегистрированной в установленном порядке – 1, за управление без регистрационного документа – 1.
С 13 июля по 18 сентября 2020 года проводилась профилактическая операция «Трактор».
В ходе операции проведено 114 рейдов, в том числе с участием сотрудников ГИБДД - 5 рейдов. Осмотрено в процессе эксплуатации – 
408 единиц самоходных машин и прицепов к ним, что составляет 2,7 %
от зарегистрированной техники.

По результатам рейдов возбуждено 24 административных дела, при рассмотрении которых наложено 24 штрафа, из них: за управление самоходной машины без прохождения технического осмотра – 12, за управление самоходной машины без удостоверения - 9; за управление без регистрационного документа – 2, за эксплуатацию не зарегистрированной в установленном порядке – 1.
В настоящее время проводится профилактическая операция «Мотовездеход».
Меры, принимаемые с целью предупреждения и профилактики нарушений обязательных требований в области технического состояния самоходных машин и других видов техники:

на официальном сайте Министерства размещаются перечни нормативных правовых актов, содержащих обязательные требования;

в актуальном состоянии поддерживается размещенный перечень нормативных правовых актов, содержащих обязательные требования;

на официальном сайте Министерства размещается информация 
о результатах проверок соблюдения обязательных требований;

проводятся публичные обсуждения результатов правоприменительной практики;

на официальном сайте Министерства размещается доклад 
по правоприменительной практике;

информирование по вопросам соблюдения обязательных требований, 
в том числе разрабатываются руководства по соблюдению обязательных требований, проводятся семинары, совещания, разъяснительная работа 
в средствах массовой информации;

проведение профилактических операций.
Обращения граждан, содержащие сведения о нарушении обязательных требований, в 2020 году не поступали.

В целях предотвращения возникновения причин нарушения обязательных требований собственникам самоходных машин необходимо:

· при выпуске самоходных машин на линию необходимо контролировать наличие удостоверений тракториста-машиниста (тракториста), соответствие разрешенных категорий в удостоверении категории самоходной машины, наличие полисов ОСАГО, соответствие номерных агрегатов, указанным в свидетельстве о регистрации, наличие путевых документов;
· при приобретении техники, подлежащей регистрации, в течение десяти дней обратиться в органы Гостехнадзора за совершением регистрационных действий;
· при эксплуатации машин и оборудования в АПК следить 
за безопасностью эксплуатации данного оборудования: ограждать движущиеся и вращающиеся рабочие органы, поддерживать в исправном состоянии механизмы аварийного отключения оборудования, эксплуатировать оборудование согласно назначению.
На отчетную дату количество зарегистрированных аттракционов составляет 17 ед.

Количество поднадзорных субъектов - 2 (две) ед.
В отчетном периоде плановых и внеплановых проверок 
не проводилось.

В августе 2020 года совместно с прокуратурой г. Йошкар-Олы и прокуратурой Волжского района Республики Марий Эл проводились проверки по соблюдению законодательства об охране жизни и здоровья граждан при эксплуатации аттракционов. В ходе проведения проверок проверено 25 аттракционов. По выявленным нарушениям приняты меры прокурорского реагирования. Проведены беседы по профилактике в области безопасной эксплуатации, а также о нововведениях в законодательстве, касающемся эксплуатации аттракционов. 

В целях предотвращения возникновения причин нарушения обязательных требований, собственникам аттракционов необходимо:

своевременно регистрировать приобретенные и установленные аттракционы в органах Гостехнадзора;

ежегодно проводить испытания аттракционов;

проводить в установленные сроки обучение и подготовку обслуживающего персонала аттракционов.

В 2020 году продолжалась работа по обсуждению и принятию следующих актов:

постановления Правительства Российской Федерации 
«Об утверждении требований к техническому состоянию и эксплуатации аттракционов»;

постановления Правительства Российской Федерации 
«Об утверждении порядка осуществления регионального государственного надзора в области технического состояния и эксплуатации самоходных машин и других видов техники, аттракционов»;

постановления Правительства Российской Федерации «О внесении изменений в Положение о государственном надзоре за техническим состоянием самоходных машин и других видов техники в Российской Федерации»;

постановления Правительства Российской Федерации «О внесении изменений в Положение о Министерстве сельского хозяйства Российской Федерации»;

изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях (в части конкретизации состава правонарушения, предусмотренного статьей 9.3 Кодекса Российской Федерации 
об административных правонарушениях, а также полномочий органов, осуществляющих государственный надзор в области технического состояния самоходных машин и других видов техники);

изменений в перечень наименований составов административных правонарушений, к включению в проект Кодекса РФ об административных правонарушениях за нарушение требований к техническому состоянию и эксплуатации аттракционов.
По результатам обсуждений приняты:

постановление Правительства Российской Федерации от 19 сентября 2020. №1503 «Об утверждении требований к техническому состоянию и эксплуатации самоходных машин и других видов техники»
постановление Правительства Российской Федерации от 21 сентября 2020 г. №1507 «Об утверждении Правил государственной регистрации самоходных машин и других видов техники»;

постановление Правительства Российской Федерации от 23 сентября 2020 г. №1538 «О внесении изменений в постановление правительства Российской Федерации от 13 ноября 2013 г. №1013»;

постановление Правительства Российской Федерации от 23 сентября 2020 г. №1540 «Об утверждении Правил осуществления регионального государственного надзора в области технического состояния и эксплуатации самоходных машин и других видов техники, аттракционов и внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации».

2. Региональный государственный надзор 
в области племенного животноводства

Региональный государственный надзор в области племенного животноводства осуществляется в соответствии с Порядком осуществления регионального государственного надзора в области племенного животноводства в Республике Марий Эл, утвержденным постановлением Правительства Республики Марий Эл от 18 марта 2013 г. № 70.

Региональный государственный надзор в области племенного животноводства осуществляется посредством:

организации и проведения проверок юридических лиц, индивидуальных предпринимателей;

организации и проведения мероприятий по профилактике нарушений обязательных требований;

осуществления мероприятий по контролю, осуществляемых 
без взаимодействия с юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями;

принятия предусмотренных законодательством Российской Федерации мер по пресечению и (или) устранению последствий выявленных нарушений;

систематического наблюдения за исполнением обязательных требований, анализа и прогнозирования состояния исполнения обязательных требований при осуществлении деятельности юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями.

При осуществлении регионального государственного надзора 
в области племенного животноводства Министерством проверяется соблюдение следующих основных обязательных требований:

создание условий содержания и кормления племенных животных, обеспечивающих максимальную реализацию их генетического потенциала;

обеспечение ветеринарного благополучия;

наличие свидетельства о регистрации в государственном племенном регистре Минсельхоза России (дата выдачи, серия, номер);

наличие в штате зоотехника-селекционера, учетчика по племенному делу;

обеспечение достоверности и сохранности документов зоотехнического и племенного учета о происхождении, воспроизводстве 
и оценке племенных и продуктивных качеств животных;

обеспечение идентификации племенного поголовья;

использование автоматизированной системы племенного учета, создание базы данных сельскохозяйственных животных;

ежегодное проведение комплексной оценки (бонитировки) племенных животных и сообщение результатов оценки в региональный информационно-селекционный центр (РИСЦ);

соблюдение зоотехнических и ветеринарных требований при работе с поголовьем и реализации племенной продукции (материала);

своевременное оформление племенных свидетельств 
в соответствии с рекомендациями Минсельхоза России.

На 1 ноября 2020 года количество поднадзорных субъектов составляет - 8 единиц.
Плановые проверки в 2020 году не проводились на основании  приказа Министерства сельского хозяйства и продовольствии Республики Марий Эл от 18 мая 2020 г. № 105 «О внесении изменений в План проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей Министерства сельского хозяйства и продовольствия Республики Марий Эл 
на 2020 год и признании утратившим силу приказ Министерства сельского хозяйства и продовольствия Республики Марий Эл от 23 октября 2019 г.
 № 202». 
Изменяя внесены в соответствии с подпунктом «а» пункта 7 Правил подготовки органами государственного контроля (надзора) и органами муниципального контроля ежегодных планов проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 30 июня 2010г. 
№ 489 и пунктом 3 постановления Правительства Российской Федерации от 3 апреля 2020 г. № 438 «Об особенностях осуществления в 2020 году государственного контроля (надзора), муниципального контроля и о внесении изменения в пункт 7 Правил подготовки органами государственного контроля (надзора) и органами муниципального контроля ежегодных планов проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей». 
Меры, принимаемые с целью предупреждения и профилактики нарушений обязательных требований в области племенного надзора:

на официальном сайте Министерства размещаются перечни нормативных правовых актов, содержащих обязательные требования;

в актуальном состоянии поддерживается размещенный перечень нормативных правовых актов, содержащих обязательные требования;

на официальном сайте Министерства размещается доклад 
по правоприменительной практике;

информирование по вопросам соблюдения обязательных требований, 
в том числе разработаны руководства по соблюдению обязательных требований.
При осуществлении контрольных мероприятий по соблюдению обязательных требований Министерство руководствуется следующими нормативными правовыми актами:

Федеральным законом от 3 августа 1995 г. № 123-ФЗ «О племенном животноводстве»;

приказом Минсельхоза России от 17 ноября 2011 г. № 431 
«Об утверждении Правил в области племенного животноводства 
«Виды организаций, осуществляющих деятельность в области племенного животноводства», и о признании утратившими силу приказов Минсельхоза России»;

приказом Минсельхоза России от 01 февраля 2011 г. № 25 
«Об утверждении Правил ведения учета в племенном скотоводстве молочного и молочно-мясного направлений продуктивности»;

приказом Минсельхоза России от 28 октября 2010 г. № 379 
«Об утверждении Порядка и условий проведения бонитировки племенного крупного рогатого скота молочного и молочно-мясного направлений продуктивности»;

приказом Минсельхоза России от 14 ноября 2017 г. № 577 
«Об утверждении форм племенных свидетельств на племенную продукцию (материал) и признании утратившим силу приказа Минсельхоза России от 10 июня 2016 г. № 232».

По результатам анализа правоприменительной практики типовые 
и массовые нарушения обязательных требований не установлены.

С целью предотвращения возникновения возможных нарушений обязательных требований в сфере племенного животноводства необходимо осуществление комплекса мер, который включает:

проведение мероприятий по профилактике правонарушений;

анализ и прогнозирование причин и условий, способствующих совершению правонарушений в области племенного животноводства;

контроль за соблюдением выполнения требований, предъявляемых 
к племенным организациям;

принятие мер по устранению выявленных нарушений.

Обращения граждан, содержащие сведения о нарушении обязательных требований, в 2020 году не поступали.

Действия Министерства при осуществлении государственного надзора в области племенного животноводства на территории Республики Марий Эл в административном порядке не обжаловались.

Меры прокурорского реагирования в отношении деятельности Министерства при осуществлении государственного надзора в области племенного животноводства не применялись.

Случаев причинения юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, 
а также чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, выявлено не было.

В целях предупреждения и профилактики нарушений обязательных требований в области племенного надзора специалисты сельскохозяйственных предприятий в области племенного животноводства приняли участие в видеоконференции проводимом Министерством сельского хозяйства Российской Федерации 20 февраля 2020 г. на тему «Порядок предоставления государственной услуги 
по определению видов организаций по племенному животноводству, рассмотрение основных нарушений» 
______________
