
ПРИЛОЖЕНИЕ № 7

к муниципальной программе «Обеспечение законности, правопорядка, общественной безопасности и профилактики правонарушений в муниципальном образовании «Городской округ «Город Козьмодемьянск на 2017-2021 годы»
Подпрограмма «Комплексные меры по противодействию злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту» муниципальной программы «Обеспечение законности, правопорядка, общественной безопасности и профилактики правонарушений в муниципальном образовании «Городской округ «Город Козьмодемьянск» на 2017-2021 годы»
(далее – Подпрограмма)
1. Паспорт Подпрограммы

	Ответственный исполнитель Подпрограммы 
 
	Администрация муниципального образования «Городской округ «Город Козьмодемьянск» (далее - Администрация)



	Соисполнители Подпрограммы 
	МУ «Отдел образования администрации муниципального образования "Городской округ "Город Козьмодемьянск";

Отдел культуры администрации муниципального образования "Городской округ "Город Козьмодемьянск";

Сектор физической культуры и спорта администрации муниципального образования "Городской округ "Город Козьмодемьянск"


	Участники Подпрограммы   
	Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав в муниципальном образовании "Городской округ "Город Козьмодемьянск";

Комиссия по профилактике правонарушений и борьбе с преступностью муниципального образования "Городской округ "Город Козьмодемьянск";

МАУ "Редакция газеты "Ведомости Козьмы и Дамиана" (по согласованию);

МО МВД России "Козьмодемьянский" (по согласованию);

ГБУ РМЭ "Козьмодемьянская межрайонная больница" (по согласованию);



	Цель Подпрограммы: 

	снижение уровня наркотизации населения города Козьмодемьянска 

	Задачи Подпрограммы: 
	проведение профилактических мероприятий, основанных на формирования антинаркотической культуры личности, среди различных целевых аудиторий с целью формирования у населения города мотивации к ведению здорового образа жизни;

согласованное взаимодействие субъектов антинаркотической работы, основанной на единой антинаркотической политике города;

развитие системы раннего выявления незаконных потребителей наркотиков;
снижение доступности наркотических средств и психотропных веществ для незаконного потребления;

мониторинг развития наркоситуации в городе Козьмодемьянске


	Целевые показатели (индикаторы) Подпрограммы:
	количество преступлений, связанных с незаконным оборотом  наркотиков;
количество больных наркоманией;
доля больных наркоманией, прошедших реабилитацию, по отношению к общему числу больных наркоманией;
удельный вес несовершеннолетних, состоящих на учете в связи с употреблением наркотиков в наркологических диспансерах, от общего количества жителей в возрасте до 18 лет;
доля обучающихся в учреждениях образования, принимающих участие в мероприятиях профилактических программ различного уровня от общего количества обучающихся;
количество спортивных мероприятий, направленных на профилактику правонарушений и противодействие злоупотреблению наркотиков;
количество культурно-массовых мероприятий, направленных на профилактику правонарушений и противодействие злоупотреблению наркотиков;
количество публикаций в средствах массовой информации по  вопросам профилактики правонарушений


	Этапы и сроки реализации Подпрограммы
	 Подпрограмма реализуется в один этап. 
 Сроки реализации - 2017 - 2021 годы


	Объемы финансирования Подпрограммы  

(тыс. руб.)
	Общий объем финансирования мероприятий Подпрограммы за счет средств бюджета муниципального образования «Городской округ «Город Козьмодемьянск» составит 615 тыс. рублей, в том числе:
2017 год –  123 тыс. рублей;

2018 год –  123 тыс. рублей;

2019 год –  123 тыс. рублей;

2020 год –  123тыс. рублей;

2021 год –  123 тыс. рублей.

Объемы бюджетных ассигнований уточняются ежегодно при формировании  муниципального   бюджета   на  очередной  финансовый  год  и  плановый  период.


	Ожидаемые результаты  реализации Подпрограммы 
	улучшение взаимодействия между правоохранительными органами и администрацией МО «Городской округ «Город Козьмодемьянск», общественными организациями по профилактике наркомании среди населения города;

систематизация и повышение эффективности профилактических и реабилитационных мероприятий, связанных с проблемой распространения наркомании;

повышение качества работы правоохранительных органов в сфере пресечения незаконного оборота наркотиков;

лечение и реабилитация больных наркоманией;

стабилизация заболеваемости наркоманией;

повышение охвата обучающихся  в учреждениях образования, принимающих участие в мероприятиях профилактических программ различного уровня;

снижение доли детей и молодежи, имеющих опыт употребления наркотических, психотропных и сильнодействующих веществ, от общего количества жителей в возрасте до 30 лет;

снижение степени доступности наркотиков для незаконного потребления;

снижение соотношения массы изъятых синтетических и полусинтетических наркотиков к общей массе изъятых наркотических веществ


2. Характеристика сферы реализации подпрограммы, описание основных проблем в указанной сфере и прогноз ее развития

Проблема незаконного оборота и злоупотребления наркотическими средствами и психотропными веществами характеризуется сохраняющейся в настоящее время масштабностью и остротой распространения наркомании в Российской Федерации.

В  городе Козьмодемьянске проводится целенаправленная работа по противодействию злоупотреблению наркотическими средствами и их незаконному обороту. Муниципальная программа «Обеспечение законности, правопорядка, общественной безопасности и профилактики правонарушений в муниципальном образовании "Городской округ "Город Козьмодемьянск" на 2014 -2018 годы" заложила основы системного, межведомственного подхода к организации антинаркотической работы в городе.

В рамках вышеуказанной муниципальной программы в 2014-2016 годах осуществлён комплекс мероприятий, направленных на обеспечение системного подхода к осуществлению противодействия распространению наркомании, дальнейшее развитие межведомственного взаимодействия, совершенствование форм и методов профилактики наркомании, активизацию антинаркотической пропаганды и антинаркотического просвещения. 

Основой планирования антинаркотической работы, выработки эффективных управленческих решений по противодействию злоупотреблению наркотическими средствами и их незаконному обороту является мониторинг наркоситуации. По результатам проведенного мониторинга  были получены следующие данные. 
Продолжается увеличение количества лиц, потребляющих наркотические средства без назначения врача. Межмуниципальным отделом  Министерства внутренних дел России «Козьмодемьянский» с отделением управления ФС России по контролю над оборотом наркотиков по РМЭ сформирован банк данных на лиц, причастных к незаконным операциям с наркотическими веществами. На диспансерном учете в наркологическом кабинете состоит 9 наркоманов, из них один человек употребляет дезоморфин. Кроме того, 31 человек состоят на профилактическом учете,  как эпизодически употребляющие наркотические средства (половина из состоящих на учете употребляют опиаты, половина – каннабиоиды). 

Особую обеспокоенность вызывает распространнёность наркомании среди молодежи. Подавляющее большинство потребителей наркотиков- люди в возрасте от 18 до 29 лет. По половому признаку большинство,  а именно 79,2 процента наркоманов, составляют мужчины. Однако в последнее время наркомания быстрыми темпами распространяется и среди женщин.

Анализ криминогенной ситуации показывает, что наркотизация населения напрямую связана с увеличением преступности в городе.

В ходе исследования уголовных дел было установлено, что характерными видами наркотических средств, получивших распространение на территории города являются маковая солома, которую лица, потребляющие наркотические средства без назначения врача собирают в большинстве случаев на садовых участках, а также в частных секторах города Козьмодемьянска; марихуана, которую приобретают либо привозят из других регионов, либо осуществляют незаконное культивирование наркосодержащего  растения конопли.

Сложившаяся наркоситуация представляет серьезную угрозу здоровью населения города, правопорядку, трудовому, демографическому потенциалу, а в целом общественному благосостоянию и безопасности.

Тем не менее,  в городе имеется потенциал для реализации мер целевого воздействия на преступность и контроля за легальным оборотом наркотиков. Правоохранительные органы имеют опыт борьбы с наркопреступностью в новых социально-экономических условиях. Продолжается сбор и реализация оперативной информации о лидерах и активных членах организованных преступных наркогруппировок, а также их связях. Определены приоритетные направления и осуществляются меры по подрыву экономических основ организованной наркопреступности. Расширяются информационное обеспечение и межведомственное взаимодействие в сфере борьбы с распространением наркотиков, в том числе их контрабандой.

Настоящая Подпрограмма позволит перспективным образом эффективно использовать средства на выполнение мероприятий по противодействию злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту. 

Подпрограмма носит межведомственный характер, поскольку наркотизация населения города затрагивает сферу деятельности большего числа отделов администрации, учреждений, организаций. Решение проблемы борьбы с наркоманией невозможно осуществить в пределах одного финансового года по причине необходимости проведения большого количества долгосрочных мероприятий социального характера, направленных на лечение и реабилитацию лиц, больных наркоманий, развитие имеющихся и создание новых профилактических кабинетов и спортивно-оздоровительных клубов, разработку новых методик и технологий незаконного оборота наркотиков, подготовку специалистов. 

В рамках настоящей Подпрограммы  планируется продолжить наращивание усилий по реализации адекватных  и эффективных мер противодействия распространению наркомании. Для решения проблемы предлагается использовать программный подход, который позволяет мобилизовать ресурсные возможности, сконцентрировать усилия власти и общественных объединений. 
3. Приоритеты муниципальной политики в сфере реализации Подпрограммы, цели, задачи и показатели (индикаторы) их достижения, ожидаемые конечные результаты Подпрограммы, сроки и контрольные этапы реализации Подпрограммы

Одним из основных приоритетов муниципальной политики является  обеспечение безопасности населения города Козьмодемьянска..

Основной стратегической целью данной Подпрограммы является создание условий для формирования антинаркотической культуры населения города, потребности в ведении здорового образа жизни, и как следствие сокращение масштабов наркотизации населения муниципального образования «Городской округ «Город Козьмодемьянск». 
Программный подход необходим для решения следующих задач:

· проведение профилактических мероприятий, основанных на формирования антинаркотической культуры личности, среди различных целевых аудиторий с целью формирования у населения города мотивации к ведению здорового образа жизни;

· согласованное взаимодействие субъектов антинаркотической работы, основанной на единой антинаркотической политике города;

· развитие системы раннего выявления незаконных потребителей наркотиков;

· снижение доступности наркотических средств и психотропных веществ для незаконного потребления;

· мониторинг развития наркоситуации в городе Козьмодемьянске.
Основными показателями (индикаторами) достижения ожидаемых конечных результатов Подпрограммы являются:
· количество преступлений, связанных с незаконным оборотом  наркотиков;

· количество больных наркоманией;

· доля больных наркоманией, прошедших реабилитацию, по отношению к общему числу больных наркоманией;

· удельный вес несовершеннолетних, состоящих на учете в связи с употреблением наркотиков в наркологических диспансерах, от общего количества жителей в возрасте до 18 лет;

· доля обучающихся в учреждениях образования, принимающих участие в мероприятиях профилактических программ различного уровня от общего количества обучающихся;

· количество спортивных мероприятий, направленных на профилактику правонарушений и противодействие злоупотреблению наркотиков;

· количество культурно-массовых мероприятий, направленных на профилактику правонарушений и противодействие злоупотреблению наркотиков;
· количество публикаций  в  средствах  массовой информации  по  вопросам профилактики правонарушений.
Ожидаемыми конечными результатами Подпрограммы являются:
· улучшение взаимодействия между правоохранительными органами и администрацией МО «Городской округ «Город Козьмодемьянск», общественными организациями по профилактике наркомании среди населения города;

· систематизация и повышение эффективности профилактических и реабилитационных мероприятий, связанных с проблемой распространения наркомании;

· повышение качества работы правоохранительных органов в сфере пресечения незаконного оборота наркотиков;

· лечение и реабилитация больных наркоманией;

· стабилизация заболеваемости наркоманией;

· повышение охвата обучающихся  в учреждениях образования, принимающих участие в мероприятиях  профилактических программ различного уровня;

· снижение доли детей и молодежи, имеющих опыт употребления наркотических, психотропных и сильнодействующих веществ, от общего количества жителей в возрасте до 30 лет;

· снижение степени доступности наркотиков для незаконного потребления;

·  снижение соотношения массы изъятых синтетических и полусинтетических наркотиков к общей массе изъятых наркотических веществ
Подпрограмма реализуется в 2017 - 2021 годах без разделения на этапы, так как большинство мероприятий реализуется ежегодно с установленной периодичностью.
4. Характеристика  основных мероприятий программы

На основании анализа современного состояния антинаркотической работы, Подпрограмма ориентирована на достижение вышеуказанных задач путем реализации следующих мероприятий:
· совершенствование нормативно-правовой базы в области профилактики

· выявления и учета наркомании, организация работы по совершенствованию форм межведомственной статистической отчетности в сфере борьбы с незаконным оборотом наркотиков, изучение положительного опыта борьбы с незаконным оборотом наркотических средств;

· осуществление комплекса мер, направленных на принуждение и

· сокращение незаконного спроса на наркотические средства, пропаганда

· здорового образа жизни, внедрение в практику современной методики;

· проведение и развитие новых форм проведения

· антинаркотической, профилактической работы среди молодежи и

· школьников;

· проведение профилактической работы среди лиц, нуждающихся в

· социальной защите государства, в том числе, находящихся в трудной жизненной ситуации;

· совершенствование сети спортивных секций и занятости детей в

· свободное время;

· расширение деятельности волонтерских отрядов на базе

· образовательных учреждений, пропагандирующих здоровый образ

· жизни;

· повышение квалификации специалистов работающих в сфере

· профилактики наркомании;

· развитие новых форм проведения антинаркотических культурно-

· массовых мероприятий;

· проведение оперативно-профилактических операций, направленных на пресечение незаконного оборота наркотических средств и психотропных веществ;

· формирование общественного мнения, пропаганда здорового образа жизни и

· информирование населения.
5. Обоснование объема финансовых ресурсов, необходимых для реализации Подпрограммы

Общий объем финансирования подпрограммы составляет 615,0 тыс. рублей, в том числе по годам:

(тыс. руб.)

	Наименование источника финансирования
	2017
	2018
	2019
	2020
	2021
	Всего

	Бюджет муниципального  образования
	123
	123
	123
	123
	123
	615

	ИТОГО:
	123
	123
	123
	123
	123
	615


6. Описание мер муниципального регулирования и управления рисками с целью минимизации их влияния на достижение целей Подпрограммы
Выделяются следующие группы рисков, которые могут возникнуть в ходе реализации подпрограммы:

1. Внешние финансово-экономические риски:

· сокращение в ходе реализации подпрограммы предусмотренных объемов бюджетных средств, что потребует внесения изменений в подпрограмму, пересмотра целевых значений показателей и, возможно, отказа от реализации отдельных мероприятий;

· потеря с течением времени значимости отдельных мероприятий.

2. Внешние законодательно-правовые риски:

· изменения действующего законодательства Российской Федерации, Республики Марий Эл;

· несовершенство законодательно-правовой базы, которое проявляется в ее неполноте, противоречивости и т.д.

3. Внутренние риски:

· неэффективность организации и управления процессом реализации мероприятий подпрограммы;

· низкая эффективность использования бюджетных средств;

· недостаточный уровень исполнительской дисциплины ответственных лиц.

Меры управления внешними финансово-экономическими и законодательно-правовыми рисками:

· проведение комплексного анализа внешней и внутренней среды исполнения подпрограммы с дальнейшим пересмотром критериев оценки и отбора ее мероприятий. Совершенствование механизма реализации подпрограммы исходя из изменений во внутренней и внешней среде;

· оперативное реагирование и внесение изменений в подпрограмму, нивелирующих или снижающих воздействие негативных факторов на выполнение целевых показателей.

Меры управления внутренними рисками:

· разработка и внедрение эффективной системы контроля реализации подпрограммных мероприятий, а также эффективности использования бюджетных средств;

· проведение регулярной оценки результативности и эффективности реализации подпрограммы;

Таким образом, из вышеперечисленных рисков наибольшее отрицательное влияние на реализацию подпрограммы может оказать реализация финансовых и непредвиденных рисков, которые содержат угрозу срыва реализации подпрограммы. Поскольку в рамках реализации подпрограммы практически отсутствуют рычаги управления непредвиденными рисками, наибольшее внимание будет уделяться управлению финансовыми рисками.


