Отделение социального обслуживания на дому граждан
Предоставление социальных услуг в форме социального обслуживания на дому включает в себя деятельность по предоставлению социальных услуг гражданам с полной или частичной утратой способности либо возможности осуществлять самообслуживание, самостоятельно передвигаться, обеспечивать основные жизненные потребности в силу заболевания, травмы, возраста или наличия инвалидности, которая направлена на улучшение условий жизнедеятельности при сохранении пребывания получателей социальных услуг в привычной благоприятной среде — месте их проживания.  Социальное обслуживание на дому осуществляется комплексным центром социального обслуживания населения в форме социального обслуживания на дому.
Для установления необходимости предоставления социальных услуг на дому и определения требуемых получателю социальных услуг видов  социальных услуг на дому проводится оценка индивидуальной нуждаемости получателя социальных услуг. Оценка индивидуальной нуждаемости является неотъемлемой частью процесса социального обслуживания на дому.
Социальные услуги на дому оказываются дифференцированно: бесплатно, на условиях частичной или полной оплаты (в зависимости от дохода обслуживаемого).
Социальные услуги на дому предоставляются бесплатно:
несовершеннолетним детям;
лицам, пострадавшим в результате чрезвычайных ситуаций, вооруженных межнациональных конфликтов;
получателю социальных услуг, если на дату подачи заявления его среднедушевой доход, рассчитанный в соответствии с нормативными актами РФ, ниже предельной величины или равен предельной величине среднедушевого дохода для предоставления социальных услуг бесплатно, установленной законом РМЭ;
участники и инвалиды ВОВ, указанным в подпунктах «а» - «ж» и «и» подпункта 1 пункта 1 статьи 2 и статьи 4 Федерального закона от 12.01.1995г. № 5-ФЗ «О ветеранах»;
Плата за предоставление социальных услуг на дому производится в соответствии с договором.
Размер тарифов на социальные услуги на дому устанавливается Министерством социального развития Республики Марий Эл. В соответствии приказа Министерства социального развития Республики Марий Эл перечень услуг и тарифы на дополнительные платные услуги на дому устанавливаются Комплексным центром социального обслуживания населения и согласовываются с Министерством.
Документы, необходимые для зачисления на социальное обслуживание на дому:
Копия документа, удостоверяющего личность (паспорт);
Документы, установленного образца,  определяющий статус лица, претендующего на  получение социальных услуг;
Справка медицинской организации о состоянии здоровья и отсутствии у гражданина медицинских противопоказаний к предоставлению  социально обслуживанию на дому;
Документ, подтверждающий место жительства и (или) пребывания, фактического проживания получателя социальных услуг ;
Справка о доходах гражданина и членов его семьи (при наличии) за последние 12 календарных месяцев 
Индивидуальная программа реабилитации инвалида.
     Документы о принадлежащем (при наличии) имуществе.​
     Документы могут быть представлены в подлиннике или в копии, заверенной в установленном порядке.

Услуги предоставляемые гражданам на дому
1. Социально-бытовые услуги:
покупка и доставка на дом продуктов питания до 7 кг, горячих обедов, промышленных товаров первой необходимости до 7 кг;
оказание помощи в приготовлении пищи;
доставка воды, топка печей, содействие в обеспечении топливом - для проживающих в жилых помещениях без центрального отопления и (или) водоснабжения;
сдача за счет средств получателей социальных услуг вещей в стирку, химчистку, ремонт и обратная их доставка;
организация помощи в проведении ремонта жилых помещений;
уборка жилых помещений: вынос мусора, вынос мусора в мусоропровод, мытье пола;
оплата за счет средств получателя социальных услуг жилищно-коммунальных услуг, услуг связи (телефон, включая мобильный; радио; сеть Интернет; кабельное телевидение), услуг за пользование домофоном;
помощь в организации предоставления услуг за счет средств получателей социальных услуг предприятиями торговли, коммунально-бытового обслуживания, связи и другими предприятиями, оказывающими услуги населению;
помощь в чтении и написании писем;
обеспечение за счет средств получателей социальных услуг   книгами, газетами, журналами;
оказание помощи в оформлении и сборе документов для направления на стационарное социальное обслуживание при наличии показаний;
оказание помощи в посещении театров, выставок и других культурных мероприятий;
помощь в организации ритуальных услуг;
обеспечение кратковременного присмотра за детьми;
оказание помощи в сборе документов для оказания адресной социальной помощи;
консультирование по вопросам самообеспечения.
2. Социально-медицинские услуги:
обеспечение санитарно-гигиенического ухода с учетом состояния здоровья (обтирание, обмывание, гигиенические ванны, стрижка ногтей, причесывание);
помощь в приеме пищи (кормление);
выполнение процедур, связанных с организацией ухода, наблюдением за состоянием здоровья получателей социальных услуг  (контроль за приемом лекарственных препаратов, закапывание капель, измерение температуры тела, артериального давления);
профилактика пролежней (смена нательного и постельного белья, перемена положения тела): смена постельного, нательного белья, перемена положения тела;
содержание условий проживания граждан пожилого возраста и инвалидов в соответствии с гигиеническими требованиями (проветривание, влажная уборка жилого помещения);
оказание помощи в освоении и выполнении посильных физических упражнений;
оказание помощи в получении медицинской помощи в объеме базовой программы обязательного медицинского страхования  граждан Российской Федерации, целевых и территориальных программ обязательного медицинского страхования в медицинских организациях государственной системы здравоохранения - вызов врача на дом, сопровождение в мед. учреждения, оформление у врача рецептов на получение лекарственных средств;
оказание помощи в оформлении документов на освидетельствование учреждениями медико-социальной экспертизы;
оказание помощи в обеспечении по рецептам врачей лекарственными препаратами и медицинскими изделиями;
оказание помощи в госпитализации в медицинские организации;
оказание помощи в получении зубопротезной и протезно-ортопедической помощи, а также в обеспечении техническими средствами ухода и реабилитации;
оказание помощи в оформлении документов для получения путевок на санаторно-курортное лечение.
3. Социально-правовые услуги:
оказание помощи в оформлении документов получателей социальных услуг;
оказание помощи в пенсионном обеспечении и предоставлении других социальных выплат;
оказание помощи в получении юридических услуг;
помощь в осуществлении по отношению к гражданам пожилого возраста и инвалидам мер социальной поддержки, установленных законодательством Российской Федерации и законодательством Республики Марий Эл.
4. Социально -психологические услуги:
посещение получателей социальных услуг в медицинских организациях, оказывающих медицинскую помощь в стационарных условиях,  для оказания морально-психологической поддержки;
беседы, общение, выслушивание, мотивация к активности,  психологическая поддержка жизненного тонуса. 
5. Социально-педагогические:
Организация помощи родителям и иным законным представителям детей-инвалидов, воспитываемых дома, в обучении таких детей навыкам самообслуживания, общения,  направленным на развитие личности. 
6.Социально-трудовые
оказание помощи в трудоустройстве, в том числе на временную работу, работу на дому;
организация помощи в получении образования, в том числе профессионального образования, инвалидами (детьми-инвалидами) в соответствии с их способностям.
7.Услуги в целях повышения коммуникативного потенциала получателей социальных услуг, имеющих ограничения жизнедеятельности, в том числе детей-инвалидов:
оказание помощи в обучении инвалидов пользованию средствами ухода и техническими средствами реабилитации;
оказание помощи в обучении навыкам компьютерной грамотности.


