В Марий Эл стартует республиканская акция «Защитим детство»

30.05.2018
С 1 июня по 1 июля в Марий Эл будет проходить республиканская акция «Защитим детство». Акция объявлена Комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав при Правительстве Республики Марий Эл.

Целью данной акции станут: оказание помощи детям, попавшим в трудную жизненную ситуацию, страдающим от жестокого обращения взрослых, а также привлечение внимания общества к вопросам защиты детей от такого обращения.

Под жестоким обращением понимаются не только случаи физического, но и психологического насилия над ребенком, то есть унижение его достоинства, словесное оскорбление, угрозы, пренебрежение основными интересами и нуждами детей.

Все, кто знает о фактах жестокого обращения с детьми, кому не безразлична судьба детей, могут принять участие в акции. ГБУ РМЭ "Комплексный центр социального обслуживания населения в Горномарийском районе"  сообщает телефоны, по которым можно сообщить о таких фактах:

8-800-2000-122 – общероссийский бесплатный анонимный телефон доверия для подростков;

8(83632)-7-11-04 – подразделение по делам несовершеннолетних Межмуниципального отдела МВД России «Козьмодемьянский»;

8(83632)-7-64-25 – комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав в Горномарийском муниципальном районе;

8(83632)-7-10-22 – специалисты по социальной работе ГБУ РМЭ «Комплексный центр социального обслуживания населения в Горномарийском районе».
О фактах жестокого обращениях с детьми в Горномарийском районе можно сообщить в комиссию по делам несовершеннолетних и защите их прав в муниципальных образованиях, комплексные центра социального обслуживания населения и другие учреждения, входящие в систему профилактики безнадзорности и правонарушений.
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