Приложение 1 


ГБУ РМЭ «КЦСОН в Горномарийском районе»                                 (далее – Учреждение) по противодействию злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту проведена следующая работа:

С 20 марта по 29 марта 2019 года в ГБУ РМЭ «Комплексный центр социального обслуживания населения в Горномарийском районе» проводились оперативно-профилактические мероприятия                   «Подросток–Досуг». ОПМ организованы в целях активизации профилактической работы с несовершеннолетними и неблагополучными семьями  в период весенних каникул, организации досуга несовершеннолетних. 
В рамках проведения оперативно-профилактических мероприятий «Подросток – Досуг», комплексным центром проведено 2 рейда в семьи, находящиеся в социально опасном положении:

20 марта 2019 года – совместный рейд с инспектором ПДН МО МВД России «Козьмодемянский»;

28 марта 2019 года – выезд сотрудников ГБУ РМЭ «КЦСОН в Горномарийском районе» совместно с дознавателем ОНД и ПР. 
За период проведения ОПМ обследовано 7 семей, находящихся в социально опасном положении, с составлением актов обследования жилищно-бытовых условий, проведена беседа по профилактике потребления наркотиков.
Одним из немаловажных направлений в работе с семьями, является социальный патронаж, который осуществляется согласно утвержденному графику. На основе социального патронажа ведется активная профилактическая работа по предупреждению кризисных проявлений в семейной жизни. 
Специалистами по социальной работе во время социального патронажа, посещении семей, на личном приеме в Учреждении проводились беседы, общения, выслушивания с мотивацией к активности в вопросах надлежащего исполнения родительских обязанностей, законопослушного образа жизни несовершеннолетних, предупреждения правонарушений и преступлений, велась работа по профилактике потребления наркотиков. Распространялись буклеты, листовки, велась беседа с семьями о вреде потребления, хранения, изготовления, распространения наркотиков, вручались информационные буклеты по профилактике:
– жестокого обращения с детьми:

«Воспитание без насилия»;

Памятка для детей и подростков, подвергшимся насилию;

«Как предупредить насилие»;

«Как предотвратить жестокое обращение с ребенком»;

«Ребенок – человек, личность!»;

– наркомании:

«Наркоконтроль предупреждает»;

«Наркотики. Что это?»;

– алкоголизма:

«Алкоголизм – беда общая!»; 

Изготовлены и распространены буклеты по правовой помощи детям и родителям:

«Я ребенок! И у меня есть право»;

«Права несовершеннолетних детей»;

«Имею право. Я человек!»;

«Всемирный день правовой помощи детям»;

«Родители, помните!»;

«Что делать, если пропал ребенок?»;

«Воспитывая детей, начинайте с себя!»;

Памятка для родителей по правовому воспитанию».

В буклетах указан единый общероссийский номер детского телефона доверия, телефон комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в Горномарийском муниципальном районе, подразделения по делам несовершеннолетних МО МВД России «Козьмодемьянский», ГБУ РМЭ «Комплексный центр социального обслуживания населения в Горномарийском районе».

 Проведены консультации по вопросам предоставления мер социальной поддержки малообеспеченного населения и льготных категорий граждан. В ходе проведения социального патронажа вручены рекомендации по пожарной безопасности, уведомления о праве на бесплатное оздоровление детей.
За отчетный период несовершеннолетних детей, потребляющих наркотические средства и психотропные вещества в немедицинских целях не выявлено. Фактов жестокого обращения с несовершеннолетними, сексуального и иного насилия в отношении детей не установлено.

ГБУ РМЭ «Комплексный центр социального обслуживания населения в Горномарийском районе» 26.03.2019 года направлены письма в администрации сельских поселений Горномарийского района  с просьбой организовать работу по выявлению детского и семейного неблагополучия, по профилактике жестокого обращения с детьми с привлечением к данной работе общественности сельского поселения. Кроме того, 26.03.2019 года в образовательные организации Горномарийского района направлены рекомендации по привлечению педагогических коллективов, родительских комитетов, общественности сельских поселений к организации работы по выявлению детского и семейного неблагополучия, по профилактике жестокого обращения с детьми. ГБУ РМЭ «КЦСОН в Горномарийском районе» рекомендовал школам:

проведение мероприятий с родителями информационно-просветительского характера по правовым аспектам защиты прав детей;

организацию классных часов, бесед с целью повышения правовой грамотности несовершеннолетних в вопросах защиты своих прав;

наладить систематическую работу с родителями по обучению навыкам ответственного родительства с отказом от насильственных методов воспитания.


Специалисты учреждения приняли участие 19 марта 2019 года                         в обучающем семинаре-практикуме по теме «Актуальные проблемы реализации программ по социальной реабилитации лиц, употребляющих наркотические средства и психотропные вещества в немедицинских целях «Независимость» и «Альтернатива».

