Приложение 1

п.10. Об организации медицинской и социальной реабилитации несовершеннолетних наркопотребителей, практика применения положений статьи 4.1 КоАП РФ в отношении лиц в возрасте от 16 до 18 лет, совершивших административные правонарушения в сфере незаконного оборота наркотиков на территории Республики Марий Эл.

Специалистами по социальной работе ведется активная профилактическая работа по предупреждению кризисных проявлений в семейной жизни, просвещение детей и их родителей (законных представителей) об использовании физической культуры и спорта в укреплении здоровья, гармоничного и всестороннего развития личности. Во время социального патронажа, посещении семей, на личном приеме                        в учреждении проводятся беседы, общения, выслушивания с мотивацией к активности в вопросах надлежащего исполнения родительских обязанностей, законопослушного образа жизни несовершеннолетних, предупреждения правонарушений и преступлений, ведется работа по профилактике потребления, хранения и сбыта, распространения наркотиков.

Проводилась межведомственная комплексная оперативно-профилактическая операция «Дети России», оперативно-профилактическое мероприятие «Подросток – Досуг», «Быт», направленные на предупреждение распространения наркомании среди несовершеннолетних, выявление фактов их вовлечения в преступную деятельность, связанную с незаконным оборотом наркотических средств и психотропных веществ, а также повышения уровня осведомленности населения о последствиях потребления наркотиков и об ответственности, предусмотренной законодательством Российской Федерации за их незаконный оборот. 
За отчетный период несовершеннолетних детей, потребляющих наркотические средства и психотропные средства в немедицинских целях  на территории Горномарийского района не выявлено.
 Несовершеннолетние и родители (законные представители) с заявлением об оказании помощи в социальной реабилитации в учреждение не обращались.

