
В ГБУ РМЭ «Комплексный центр социального обслуживания населения в Горномарийском районе» ведется работа по профилактике наркомании среди несовершеннолетних. Данная работа заключается в профилактике фактов наркомании и предпосылок их возникновения. В Учреждении проводятся мероприятия по профилактике наркомании, токсикомании с учетом возрастных особенностей. Большое внимание уделяется формированию навыков здорового образа жизни.

С 11 по 20 ноября 2019 года ГБУ РМЭ «КЦСОН в Горномарийском районе» принял участие во втором этапе оперативно-профилактической операции «Дети России», проводимой в целях предупреждение распространения наркомании среди несовершеннолетних, выявление фактов их вовлечения в преступную деятельность, связанную с незаконным оборотом наркотических средств и психотропных веществ, а также повышения уровня осведомленности населения о последствиях потребления наркотиков и об ответственности, предусмотренной законодательством Российской Федерации, за их незаконный оборот.

В рамках проведения данной оперативно-профилактической операции, а также Всероссийского дня правовой помощи детям, в период с 11 ноября по 20 ноября 2019 года проведен день открытых дверей для родителей, воспитывающих детей-инвалидов, многодетных семей, семей, находящихся в социально опасном положении. Были организованы консультации по вопросам предоставления мер социальной поддержки малообеспеченного населения и льготных категорий граждан, по организации отдыха и оздоровления детей, проводились разъяснительные профилактические беседы о вреде потребления наркотиков, а также об ответственности, предусмотренной законодательством РФ за их незаконный оборот. В данных мероприятиях приняли участие 128 получателей социальных услуг, 
64 из которых – дети.

В рамках республиканской антинаркотической акции «Бей в набат» 15 ноября 2019 года на II Республиканском инклюзивном Фестивале детского творчества «Гусельки», прошедшем в Центре народной культуры им. Я.Эшпая, для участников и зрителей проводились консультации по правовой помощи, раздавались буклеты, листовки по профилактике наркомании.

19 ноября 2019 года комплексным центром совместно с комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав в Горномарийском районе, МО МВД России «Козьмодемьянский», органом опеки и попечительства в отношении несовершеннолетних при администрации Горномарийского района, проведены беседы с обучающимися 
МБОУ «Емелевская основная общеобразовательная школа» по профилактике правонарушений, наркомании, токсикомании. Присутствовало 29 человек. Кроме того, проведена индивидуальная профилактическая работа по вопросам формирования жизнеутверждающих установок с 4 родителями и их детьми, находящимися в группе риска.
20 ноября 2019 года сотрудниками Учреждения, совместно с работниками муниципального бюджетного учреждения «Горномарийская централизованная клубная система» Горномарийский  Дом ремесел, для детско-родительского клубного объединения «Подросток» проведено мероприятие на тему «Права, обязанности родителей и несовершеннолетних», в ходе которого рассмотрены вопросы профилактики наркомании и ответственности за их незаконный оборот. Руководителем студии Горномарийского Дома ремесел проведена викторина на тему «Правовые знания по Конвенции о правах ребенка». Сотрудники Учреждения организовали чаепитие. Участникам конкурса рисунков и буклетов «Права ребенка», проведённым комплексным центром совместно с в муниципальным бюджетным общеобразовательным учреждением «Еласовская средняя общеобразовательная школа», вручены грамоты и памятные подарки, приобретенные на спонсорские средства. Рисунки и буклеты участников конкурса  размещены на информационном стенде ГБУ РМЭ «КЦСОН в Горномарийском районе».


28 ноября 2019 года представители ГБУ РМЭ «КЦСОН в Горномарийском районе» приняли участие в расширенном заседании комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в Горномарийском районе с приглашением заместителей директоров по воспитательной работе и социальных педагогов образовательных организаций района, с участием помощника Горномарийского межрайонного прокурора, заместителя начальника МО МВД России «Козьмодемьянский», врача-нарколога и детского психиатра 
ГБУ РМЭ «Козьмодемьянская межрайонная больница».  

В целях информирования населения размещена информация о проведении республиканской антинаркотической акции «Бей в набат» на официальном сайте комплексного центра, в социальных сетях в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», на информационном стенде ГБУ РМЭ «КЦСОН в Горномарийском районе». 


Во время приема посетителей в Учреждении проводились профилактические беседы по профилактике наркомании, предупреждению правонарушений и преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков. Специалистами по социальной работе разработаны буклеты, листовки по профилактике наркомании: «Мифы и правда о наркотиках», «О вреде наркотиков», «Главные ценности в жизни – здоровье, свобода, любовь, счастье, мир с самим собой», «Скажи наркотикам НЕТ», «Признаки и симптомы употребления наркотиков», «За мир без наркотиков», «Наркоконтроль предупреждает», «Наркотики и закон несовместимы». В раздаточных материалах указаны единый общероссийский номер детского телефона доверия, телефоны комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в Горномарийском районе, подразделения по делам несовершеннолетних межмуниципального отдела МВД России «Козьмодемьянский», ГБУ РМЭ «Комплексный центр социального обслуживания населения в Горномарийском районе».

В рамках республиканской антинаркотической акции «Бей в набат» ГБУ РМЭ «КЦСОН в Горномарийском районе» совместно с комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав в Горномарийском районе, подразделением по делам несовершеннолетних МО МВД России «Козьмодемьянский», органом опеки и попечительства в отношении несовершеннолетних при администрации Горномарийского района, представителями администраций сельских поселений, образовательных организаций, противопожарной службы, посещены 17 семей, находящиеся в трудной жизненной ситуации. При проведении рейдов  организована работа по пропаганде здорового образа жизни среди несовершеннолетних и родителей, проводились беседы с родителями на тему: «Здоровый образ жизни семьи – залог здоровья ребёнка».
Все мероприятия проводились с целью активизации профилактической работы с подростками и  родителями  по пресечению фактов употребления спиртных напитков, вовлечения подростков в употребление алкогольной продукции, наркотических средств и психоактивных веществ, совершения преступлений и антиобщественных действий.

