Приложение 1
Раздел 5. Мероприятия по формированию мотивации к здоровому образу жизни, занятию физкультурой и спортом.

П.25. Проведение коммуникативных кампаний по стимулированию к ведению здорового образа жизни.

В целях повышения мотивации детей и их родителей (законных представителей) к ведению здорового образа жизни, занятиям физической культурой и спортом проводится    коммуникационная кампания с семьями и детьми проживающими в Горномарийском районе.

   В феврале 2019 года семья с несовершеннолетним ребенком от государственного бюджетного учреждения Республики Марий Эл «Комплексный центр обслуживания населения в Горномарийском районе» учавствовала в конкурсе рисунков и фотографий «Папа, мама, я – ГТО сдает семья»  в рамках проведения Всероссийской акции  «Отцовский патруль. Мы ГоТОвы».  
С 20 марта по 29 марта 2019 года в ГБУ РМЭ «Комплексный центр социального обслуживания населения в Горномарийском районе» проводились оперативно-профилактические мероприятия                   «Подросток–Досуг». ОПМ организованы в целях активизации профилактической работы с несовершеннолетними и неблагополучными семьями  в период весенних каникул, организации досуга несовершеннолетних.
За период проведения ОПМ обследовано 7 семей, находящихся в социально опасном положении, с составлением актов обследования жилищно-бытовых условий, проведена беседа по профилактике потребления наркотиков и ведения здорового образа жизни.
Одним из немаловажных направлений в работе с семьями, является социальный патронаж, который осуществляется согласно утвержденному графику. На основе социального патронажа ведется активная профилактическая работа по предупреждению кризисных проявлений в семейной жизни, просвещение детей и  их родителей (законных представителей)  об использовании физической культуры и спорта в укреплении здоровья, гармоничного и всестороннего развития личности.  
Специалистами по социальной работе во время социального патронажа, посещении семей, на личном приеме в Учреждении проводились беседы, общения, выслушивания с мотивацией к активности в вопросах надлежащего исполнения родительских обязанностей, законопослушного образа жизни несовершеннолетних, предупреждения правонарушений и преступлений, велась работа по профилактике потребления наркотиков, воспитание ценностного отношения к здоровью, включение занятий физической культурой и спортом в систему семейного воспитания и совместный досуг детей и взрослых.                       Распространялись буклеты, листовки, велась беседа с семьями о вреде потребления, хранения, изготовления, распространения наркотиков, вручались информационные буклеты по профилактике:
– жестокого обращения с детьми:

«Воспитание без насилия»;

Памятка для детей и подростков, подвергшимся насилию;

«Как предупредить насилие»;

«Как предотвратить жестокое обращение с ребенком»;

«Ребенок – человек, личность!»;

– наркомании:

«Наркоконтроль предупреждает»;

«Наркотики. Что это?»;

– алкоголизма:

«Алкоголизм – беда общая!»; 

Изготовлены и распространены буклеты по правовой помощи детям и родителям:

«Я ребенок! И у меня есть право»;

«Права несовершеннолетних детей»;

«Имею право. Я человек!»;

«Всемирный день правовой помощи детям»;

«Родители, помните!»;

«Что делать, если пропал ребенок?»;

«Воспитывая детей, начинайте с себя!»;

«Памятка для родителей по правовому воспитанию».

В буклетах указан единый общероссийский номер детского телефона доверия, телефон комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в Горномарийском муниципальном районе, подразделения по делам несовершеннолетних МО МВД России «Козьмодемьянский», ГБУ РМЭ «Комплексный центр социального обслуживания населения в Горномарийском районе». 
Проведены консультации по вопросам предоставления мер социальной поддержки малообеспеченного населения и льготных категорий граждан. В ходе проведения социального патронажа вручены рекомендации по пожарной безопасности, уведомления о праве на бесплатное оздоровление детей.
В период с 17 по 26 апреля 2019 года проводилась межведомственная комплексная оперативно-профилактическая операция «Дети России», направленная на предупреждение распространения наркомании среди несовершеннолетних, выявление фактов их вовлечения в преступную деятельность, связанную с незаконным оборотом наркотических средств и психотропных веществ, а также повышения уровня осведомленности населения о последствиях потребления наркотиков и об ответственности, предусмотренной законодательством Российской Федерации за их незаконный оборот. Специалисты по социальной работе совместно с органами и учреждениями системы профилактики приняли участие в профилактических мероприятиях. Были организованы выходы в одну многодетную семью и в три семьи, находящиеся в социально опасном положении. Проведены беседы о ведении здорового образа жизни, о последствиях употребления и распространения, хранения наркотиков.
Совместно с общественной организацией «МИГ» проведена акция «Иду к ветерану с Георгиевской звездочкой». В рамках мероприятий, посвященных празднованию 74-ой годовщины Победы в Великой Отечественной войне, на территории Горномарийского района была проведена акция, направленная на сохранение памяти об участниках Великой Отечественной войны. В акции приняли участие несовершеннолетние дети, находящиеся в социально опасном  положении, дети-инвалиды, дети из многодетных семей, которые изготовили пятиконечные звездочки и совместно со специалистами по социальной работе посетили по месту жительства участников Великой Отечественной войны. Дети вручили им Георгиевские звездочки с поздравительными открытками со словами благодарности за Победу в Великой Отечественной войне. В данной акции приняло участие 17 несовершеннолетних детей, из них 3 детей-инвалидов, 5 детей проживающих в семьях, находящихся в социально-опасном положении и 9 несовершеннолетних детей из многодетных семей. 
Акция «Парадный портрет ветерана». Данная акция, направлена на долгое сохранение памяти о ветеранах Великой Отечественной войны проживающих на территории Горномарийского района. По месту жительства ветеранов Великой Отечественной войны был приглашен фотограф для запечатления на долгую память ветеранов ВОВ с несовершеннолетними детьми из семей, находящиеся в социально опасном  положении, детей-инвалидов, дети из многодетных семей. Участники акции были награждены грамотами и поощрительными призами, приобретенными на спонсорские средства.

С 26 мая  по 26 июня 2019 года проходил месячник  антинаркотической направленности и популяризации здорового образа жизни, посвященный Международному дню борьбы со злоупотреблением наркотическими средствами  и их незаконным оборотом. 
Информация по проведению месячника  антинаркотической направленности и популяризации здорового образа жизни, посвященному Международному дню борьбы со злоупотреблением наркотическими средствами и их незаконным оборотом с 26 мая по 26 июня 2019 года размещена на официальном сайте и информационном стенде ГБУ РМЭ «Комплексный центр социального обслуживания населения в Горномарийском районе», озвучена в выпусках радиостудии Горномарийского района «Акпарс». Разработаны буклеты и листовки о вреде наркотиков.
 Мероприятие, посвященное Дню Защиты детей проводилось 30 мая 2019 года в «Доме ремесел» с. Еласы  куда были приглашены семьи воспитывающих детей-инвалидов, многодетные семьи, семьи, находящиеся в социально опасном положении, семьи, находящиеся в трудной жизненной ситуации, малообеспеченные семьи. Совместно с работниками Дома ремесел для детей проведены «Игры народов Поволжья», где дети познакомились с жизнью, творчеством и с промыслом народов Поволжья. Благодаря спонсорским средствам, специалисты по социальной работе для детей и родителей организовали чаепитие. 69 детей получили памятные подарки, приобретенные на спонсорские средства. Всего в мероприятии приняло участие 69 детей и 11 родителей. Специалистами по социальной работе были всем выданы информационные материалы по профилактике жестокого обращения с детьми, с указанием единого общероссийского номера детского телефона доверия; безопасные каникулы для ребёнка; телефонов подразделения по делам несовершеннолетних Межмуниципального отдела Министерства внутренних дел Российской Федерации «Козьмодемьянский», комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в Горномарийском муниципальном районе, специалистов по социальной работе государственного бюджетного учреждения Республики Марий Эл «Комплексный центр социального обслуживания населения в Горномарийском районе», буклеты по антинаркотической направленности, о пропаганде здорового образа жизни. 

В рамках проведения оперативно-профилактических мероприятий «Быт-2019» комплексным центром социального обслуживания населения в Горномарийском районе совместно с комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав в Горномарийском муниципальном районе, с органом опеки и попечительства в отношении несовершеннолетних при администрации района, учреждения здравоохранения, 28 мая, 4 и 6 июня 2019 года проведены совместные рейды по обследованию 15 семей, находящихся в социально опасном положении, с составлением актов обследования жилищно-бытовых условий. Всего обследовано 20 семей, 3 из которых многодетные, 2 семьи посещены по поступившим сообщениям о неблагополучии. Факт детского неблагополучия в одной семье не подтвердился, в отношении другой семьи консультантом комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав сделано сообщение в дежурную часть межмуниципального отдела Министерства внутренних дел Российской Федерации «Козьмодемьянский» по поводу отсутствия матери малолетних детей и нахождения их с бабушкой, которая не вправе представлять их законные интересы.

Специалистами по социальной работе во время социального патронажа проводились беседы, общения, выслушивания с мотивацией к активности в вопросах надлежащего исполнения родительских обязанностей, к ведению здорового, законопослушного образа жизни несовершеннолетних, предупреждения правонарушений и преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков, предупреждения групповой преступности несовершеннолетних, предотвращения вовлечения их в деструктивную деятельность, проникновения в подростковую среду экстремисткой идеологии, криминальной субкультуры .

В рамках республиканской акции «Защитим детство», проводимой в период с 1 июня по 1 июля 2019 года специалистами по социальной работе государственного бюджетного учреждения Республики Марий Эл «Комплексный центр социального обслуживания населения в Горномарийском районе» совместно с комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав в Горномарийском муниципальном  районе, подразделением по делам несовершеннолетних МО МВД России «Козьмодемьянский», органом опеки и попечительства в отношении несовершеннолетних при администрации Горномарийского района, представителем противопожарной службы проведены рейды в семьи, находящиеся в социально опасном положении и трудной жизненной ситуации, в том числе: СОП — 15, ТЖС — 2. Проведены беседы о совместном досуге семей с детьми, включение занятий спортом и физической культурой;  беседы по формированию навыков ведения здорового образа жизни; о последствиях употребления, распространения, хранения и применения наркотических средств.
В соответствии с постановлением Правительства Республики                 Марий Эл от 25 февраля 2010 г. № 37 «Организация отдыха, оздоровления и занятости детей, подростков и учащейся молодежи Республики Марий Эл» (в редакции постановления Правительства Республики Марий Эл       от 15 июля 2016 г. № 336 «О внесении изменений в постановление Правительства Республики Марий Эл от 25 февраля 2010 г. № 37»), Приказа Министерства социального развития Республики Марий Эл                 от 26.05.2016 г. № 274 «Об утверждении Положения о выдаче направления               в организации социального обслуживания населения Республики                   Марий Эл» Министерство социального развития Республики Марий Эл государственному бюджетному учреждению Республики Марий Эл «КЦСОН в Горномарийском районе» выделило 41 направление                                 в ГБУ РМЭ «Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних «Журавушка» для организации оздоровительных смен.
Оздоровление детей, находящихся в трудной жизненной ситуации 

 2019 год.

	 
	Категории детей
	Кол-во оздоровленных

	1
	дети-инвалиды
	3

	2
	дети-сироты(приемная, опекунская)
	10

	4
	дети из многодетных семей
	13

	5
	дети из неполных семей
	6

	6
	дети из малообеспеченных семей
	16

	9
	дети из семей, находящиеся в СОП
	10

	10
	Дети находящиеся в трудной жизненной ситуации
	19

	 
	Итого оздоровлено
	77


Направлены информационные письма о профилактике Гриппа и ОРВИ в образовательные учреждения Горномарийского района, администрациям сельских поселений Горномарийского района, озвучено сообщение в целях проведения информационно-разъястительной работы среди населения в выпуске радиостудии Горномарийского района «Акпарс», получателям социальных услуг вручались листовки.
Проводилась информационная работа в целях вовлечения населения в систематические занятия физической культурой и спортом, повышения интереса различных категорий граждан к занятиям физической культуры и спортом. Направлены письма в образовательные учреждения, сельские администрации Горномарийского района о проведении «Дня здоровья и спорта», с перечнем Услуг и спортивных сооружений Учреждений, которые могут посещать утвержденные категории граждан на льготных условиях (безвозмездно).

Проведена информационная работа о  конкурсе Национальной молодежной премии «Будущее России», проводимой Автономной некоммерческой организацией «Межрегиональный центр по делам детей и молодежи» в 2019 году.
В районном краеведческом музее имени Н.В. Игнатьева в                          д. Чаломкино 8 июля 2019 года было проведено мероприятие посвященное «Дню семьи, любви и верности». Пять комплектов медали, грамоты организационного комитета по проведению «Дня семьи, любви, и верности             в Российской Федерации» за долгую историю семейного союза, основанного на любви и верности, достойное воспитание детей вручила                      глава администрации муниципального образования                                  «Горномарийский муниципальный район» Арганякова Н.Н. Подарочные наборы и букеты цветов, приобретённые на спонсорские средства, пяти семьям Горномарийского района вручила директор государственного бюджетного учреждения республики Марий Эл «Комплексный центр обслуживания населения  в Горномарийском районе» Наталия Александровна Белкина. 

Со словами поздравлений к семейным парам Горномарийского района обратился настоятель храма в честь Вознесения Господня с. Пертнуры иерей Евгений Шатров, председатель Совета ветеранов Горномарийского района Петрова Т.В. Для участников мероприятия сотрудниками музея организована концертная программа. На праздновании присутствовало около 50 человек.

Раздел 7. Информационно-аналитическое и методическое обеспечения проведения демографической политики.
П.46. Освещение в средствах массовой информации  мероприятий, направленных на улучшение демографической ситуации в республике Марий Эл.

На сайте учреждения публиковались материалы по следующим темам: вопросы охраны здоровья, здорового образа жизни и ответственного родительства, освещение положительного семейного опыта, семейных традиций, мероприятиях, посвященных празднованию              9 мая, международному «Дню защиты детей», «Дню семьи, любви и верности». 

Акции «Иду к ветерану с Георгиевской звездочкой», «Парадный портрет ветерана», были освещены в районных газетах «Край Горномарийский» и «Жера.
