     В период с 26 мая по 26 июня на территории Республики Марий Эл будет организовано проведение мероприятий в рамках Всероссийского месячника антинаркотической направленности и популяризации здорового образа жизни.

     Наркомания и незаконный оборот наркотиков являются одной из самых серьезных угроз. Эта проблема не имеет ни географических, ни социальных границ. В последние годы широкое распространение получили новые виды наркотиков.

     Приоритетное внимание уделяют предупреждению и раннему выявлению злоупотребления наркотиками, формированию у подростков и молодежи жизненных ценностей и ориентиров, личной ответственности за свое поведение и здоровье.

    В ходе проведения месячника будут распространяться листовки и буклеты с информацией о проведении месячника, а также памятки о вреде наркотиков. C подростками и молодежью будут проведены уроки и акции, лекции по профилактике наркомании, токсикомании, табакокурения, ведению здорового образа жизни.

    В ГБУ РМЭ «Комплексный центр социального обслуживания населения в Горномарийском районе» организована работа "телефона доверия" для приема сообщений от жителей Республики и проведение консультационной работы по вопросам социальной реабилитации граждан, потребляющих наркотические и психотропные вещества в немедицинских целях, а так же проведение профилактических мероприятий.

    По всем вопросам обращаться в ГБУ РМЭ «Комплексный центр социального обслуживания населения в Горномарийском районе» по адресу: Республика Марий Эл,    г.Козьмодемьянск, ул.Свердлова, д.9, "телефон доверия": 8(83632) 7-10-22.

