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Информация о выполнении плана мероприятий в рамках антиалкогольного месячника с 02.09.2019г. по 30.09.2019г.
в ГБУ РМЭ «КЦСОН в Параньгинском районе»

п.2  В учреждении на профилактическом учете состоит 39 семей с несовершеннолетними детьми, в которых родители употребляют алкогольные напитки. С родителями проведены профилактические беседы. Выявлено 78 граждан, нуждающихся в оказании социальных услуг, в связи с употреблением спиртных напитков.
п.5   Разработан и распространен среди населения буклет, направленный на профилактику алкоголизма и табакокурения,  пропаганду здорового образа жизни.

п.6   25.09.2019г. в зале заседания администрации проведено заседание субъектов профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, где обсуждены методы работы с подростками, состоящими на учете по причине употребления спиртных напитков и психоактивных веществ.
п.8  На стенде учреждения оформлена информация о пропаганде здорового образа жизни и вреде употребления спиртных напитков.
п.12   На официальном сайте учреждения размещена информация о проведении месячника, размещены наглядные пособия, пропагандирующие здоровый образ жизни
Директор                                                                    Л.Г.Галиуллина
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