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Информация о выполнении плана мероприятий в рамках месячника антинаркотической направленности и популяризации здорового образа жизни посвященного Международному дню борьбы со злоупотреблением наркотическими средствами и их незаконным оборотом 

в ГБУ РМЭ «КЦСОН в Параньгинском районе»

На сайте учреждения и на страницах районной газеты «Наша жизнь» размещена информация о проведении месячника антинаркотической направленности и социально-психологической программе социальной реабилитации лиц (совершеннолетних и несовершеннолетних), потребляющих наркотические средства и психотропные вещества в немедицинских целях «АЛЬТЕРНАТИВА» и «НЕЗАВИСИМОСТЬ»;
На стенде учреждения оформлена информация о правах детей и пропаганде здорового образа жизни; 

На базе ГБУ РМЭ «Социально-реабилитационный центр «Журавушка» с 01.06 по 29.06.2019г. оздоровлено 6 детей из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации;
Организовано районное мероприятие, посвященное Дню защиты детей. С 31.05 по 05.06.2019г. осуществлен выезд в 20 семей с детьми дошкольного и младшего школьного возраста, находящихся в трудной жизненной ситуации. Детям вручены игровые наборы;
Разработан буклет по пропаганде здорового образа жизни и информировании возможности прохождения программ реабилитации «АЛЬТЕРНАТИВА» и «НЕЗАВИСИМОСТЬ»;

Среди детей распространены памятки о номерах Детского телефона доверия;

Организовано 7 выездов с субъектами профилактики, с целью социального патронажа семей и несовершеннолетних, состоящих на учете. Обследовано 29 семей. С родителями и детьми проведены беседы о последствиях употребления и распространения наркотиков. 
Директор                                                                    Л.Г.Галиуллина
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