Перечень документов для отдельных категорий граждан, нуждающихся в санаторно-курортном лечении

Согласно Постановления Республики Марий Эл № 271 от 22 ноября 2007 г. «О порядке обеспечения отдельных категорий граждан санаторно-курортным лечением» обеспечиваются следующие категории граждан:
- лица, проработавшие в тылу в период с 22 июня 1941 года по 9 мая 1945 года не менее 6 месяцев, исключая период работ на временно оккупированных территориях СССР, либо награжденные орденами или медалями СССР за самоотверженный труд в период Великой Отечественной Войны;
- ветераны труда и лица, приравненные к ним по состоянию на 31 декабря 2004 года с момента установления (назначения) им пенсии в соответствии с Федеральным законом от 17 декабря 2001 года № 173-ФЗ «О трудовых пенсиях в Российской Федерации»;
- лица, подвергшиеся политическим репрессиям в виде лишения свободы, ссылки, высылки, направления на спецпоселение, привлечение к принудительному труду в условиях ограничения свободы;
- лица, признанные пострадавшими от политических репрессий;
- ветераны труда Республики Марий Эл;
- многодетные матери, родившие и воспитавшие пять и более детей.
 
Перечень документов для граждан, нуждающихся в санаторно-курортном лечении:
​1. Заявление о постановке на учет;
2. Копия паспорта;
3. Справка, выданная лечащим врачом, подтверждающая наличие медицинских показаний для санаторно-курортного лечения;
4. Справка о доходах за последние шесть месяцев;
5. Справка, свидетельство, удостоверение или иной документ установленного образца, определяющий статус лица, претендующего на получение социальных услуг​

