В целях реализации Соглашения между администрацией Юринского муниципального района Республики Марий Эл и координационным советом организаций профсоюзов 21 сентября 2020 года прошло заседание двухсторонней комиссии муниципального образования «Юринский муниципальный район» по регулированию социально-трудовых отношений в рамках Всемирного дня действий под девизом «За достойный труд!». 
По вопросу об уровне заработной платы и ситуации с задолженностью по заработной плате на территории муниципального образования «Юринский муниципальный район» за прошедший период 2020 года выступила заместитель главы администрации Юринского муниципального района Мороз М.В. 
О ситуации на рынке труда на территории муниципального образования в 2020 году и о состоянии условий и охраны труда работников и принимаемых мерах по их улучшению в 2020 году доложил директор ГКУ РМЭ «ЦЗН Юринского района» Кадников С.В. 

По специальной оценке условий труда в учреждении, а также о внедрении программы «Нулевой травматизм» сообщила директор ГБУ РМЭ «КЦСОН в Юринском районе» Зайцева Г.Ю.
На заседании утверждён план работы и положение двухсторонней комиссии муниципального образования «Юринский муниципальный район» по регулированию социально-трудовых отношений на первое полугодие 2021 года.
