Вниманию пользователей воздушного пространства, осуществляющих строительство (размещение) объектов различного назначения, которые могут оказывать влияние на безопасность полётов воздушных судов или создавать помехи в работе радиотехнического оборудования, устанавливаемого на аэродроме.

Важной составляющей обеспечения безопасности полетов является наличие полной и достоверной информации об искусственных препятствиях (высотные дома, трубы, башни сотовой связи, ЛЭП). 

Информируем Вас, что согласно статье 11 Воздушного Кодекса РФ, возведение высотных сооружений относится к использованию воздушного пространства. Необходимость проведения согласования строительства определяется требованиями статьи 47 Воздушного Кодекса Российской Федерации принятого Государственной Думой 19.02.1997г. (далее ВК РФ) и статьями 58-61 Федеральных правил использований воздушного пространства Российской Федерации утв. Постановлением Правительства РФ от 11.03.2010г. № 138 (далее ФП ИВП РФ). 
Согласно ст. 58 ФП ИВП РФ в пределах приаэродромной территории, являющейся зоной с особыми условиями использования территории и отображаемой в схеме территориального планирования соответствующего субъекта Российской Федерации, запрещается проектирование, строительство и развитие городских и сельских поселений, а также строительство и реконструкция промышленных, сельскохозяйственных объектов, объектов капитального и индивидуального жилищного строительства и иных объектов без согласования со старшим авиационным начальником аэродрома.
В соответствии со ст. 47 ВК РФ, ст. 60, 61 ФП ИВП РФ в пределах границ района аэродрома (вертодрома, посадочной площадки) подлежит согласованию размещение:

а) объектов высотой 50 м и более относительно уровня аэродрома (вертодрома);

б) линий связи и электропередачи, а также других источников радио- и электромагнитных излучений, которые могут создавать помехи для работы радиотехнических средств;

в) взрывоопасных объектов;

г) факельных устройств для аварийного сжигания сбрасываемых газов высотой 50 м и более (с учётом возможной высоты выброса пламени);

д) промышленных и иных предприятий и сооружений, деятельность которых может привести к ухудшению видимости в районе аэродрома (вертодрома);

вне района аэродрома (вертодрома):

а) объектов, истинная высота которых превышает 50 м.
Для определения перечня организаций, с которыми необходимо согласование размещения вышеуказанных объектов заявители, заинтересованные в их размещении, обращаются в Приволжское межрегиональное территориальное управление воздушного транспорта Федерального агентства воздушного транспорта, которое в пределах своих полномочий определяет порядок прохождения согласования размещения искусственных препятствий.
