                      О проведении подчищающей иммунизации против полиомиелита
По информации Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека в текущем году в Пакистане и Афганистане было зарегистрировано 27 случаев заболевания полиомиелитом, вызванных «диким» штаммом полиовируса. Не совсем благополучно и на Украине, где выявлены 2 случая заболевания не привитых против полиомиелита детей, вызванного вакцинородственным штаммом вируса полиомиелита.
Учитывая крайне низкие охваты прививками детей в Украине, Европейское бюро Всемирной организации здравоохранения расценивает ситуацию в стране как чрезвычайной и оценивает риск дальнейшего распространения этого штамма внутри страны как высокий.
Интенсивные миграционные потоки населения создают реальный риск завоза полиомиелита как на территорию России, так и на территорию нашей республики.
В целях недопущения возникновения случаев заболевания полиомиелитом в период времени с сентября по октябрь 2015 в республике начата и проводится подчищающая иммунизация против полиомиелита детей в возрасте от 6 месяцев до 14 лет, ранее не привитых против полиомиелита, в первую очередь детей вынужденных переселенцев и кочующего населения.
Согласно проведенному анализу состояния иммунизации детей против полиомиелита, в республике насчитывается более 2 000 тысяч не привитых детей в возрасте от 6 месяцев до 14 лет.
Главная цель проведения подчищающей иммунизации против полиомиелита – защитить отдельного ребенка от этой инфекции, но и создать надежный коллективный иммунитет, который не позволит, в случае завоза инфекции, широкому распространению инфекции.
Прививку против полиомиелита должен получить каждый ребенок. Родители должны понимать, что отказавшись от прививки, они рискуют здоровьем и жизнью своего ребенка. Полиомиелит невозможно излечить без тяжелых последствий, но его можно предотвратить, сделав прививку.
Уважаемые родители, поддержите прививочную компанию, привейте своих детей и защитите их от полиомиелита!
[bookmark: _GoBack]Профилактические прививки против полиомиелита, проводятся в прививочных кабинетах всех детских лечебно-профилактических учреждений.
