Профилактика ОРВИ
Острые респираторные вирусные инфекции (ОРВИ) – большая группа заболеваний, вызываемых более 140 возбудителями. Основной путь распространения вирусов любого гриппа и ОРВИ – это воздушно-капельный - при кашле или чихании больного человека. Имеет значение также и контактный путь передачи, когда выделения из дыхательных путей заболевшего попадают на руки здорового человека через различные предметы (посуда, игрушки, поручни в транспорте и т.д.), после чего человек касается руками своего рта или носа и заражает себя.
Симптомы заболевания хорошо известны всем – это насморк или заложенность носа, воспаленное горло, кашель, повышение температуры тела. Но если большинство ОРВИ протекают относительно легко, то грипп зачастую дает тяжелую клиническую картину - уже в первый день заболевания резко повышается температура тела до 38-40градусов, появляются озноб, ломота во всем теле, головная боль и слабость, кашель, боль в горле, насморк или заложенность носа. Кроме того, при гриппе могут наблюдаться такие тяжелые осложнения, как пневмонии, синуситы, менингиты и т.д. Помимо этого при гриппе, как правило, обостряются и хронические заболевания, что утяжеляет течение гриппа.
Меры профилактики гриппа и других острых респираторных инфекций:
На современном этапе наиболее эффективным средством профилактики гриппа является иммунизация. Основной мерой специфической профилактики гриппа является вакцинация.
Она осуществляется эффективными противогриппозными вакцинами, содержащими актуальные штаммы вирусов гриппа, рекомендованные Всемирной организацией здравоохранения на каждый эпидсезон. Вакцинация рекомендована всем, но особенно показана контингентам из «групп риска»: детям, студентам, людям преклонного возраста, страдающим хроническими заболеваниями, медицинским работникам, учителям, работникам сферы обслуживания, транспорта. 
Основные рекомендации по профилактике гриппа и других ОРВИ при подъеме заболеваемости:
· Избегайте близкого контакта с людьми, которые кажутся нездоровыми, обнаруживают явления жара (температуры) и кашель;
· избегайте многолюдных мест или сократите время пребывания в многолюдных местах;
· старайтесь не прикасаться ко рту и носу;
· соблюдайте гигиену рук - чаще мойте руки водой с мылом или используйте средство для дезинфекции рук;
· увеличьте приток свежего воздуха в жилые помещения, как можно чаще открывайте окна;
· используйте защитные маски при контакте с больным человеком;
· придерживайтесь здорового образа жизни: полноценный сон, рациональное питание, физическая активность, регулярные прогулки на свежем воздухе.
При появлении симптомов гриппа или ОРВИ необходимо немедленно обратиться к врачу!

Сделайте свою жизнь и жизнь близких Вам людей более безопасной!
ГБУ РМЭ «Килемарская районная больница».
