
 МИНИСТЕРСТВО ЗДРАВООХРАНЕНИЯ РЕСПУБЛИКИ МАРИЙ ЭЛ

ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ

РЕСПУБЛИКИ МАРИЙ ЭЛ

«ОРШАНСКАЯ    ЦРБ»

ПРИКАЗ

№ 304 – О                                                                                          от  «31» декабря 2019 года
«об утверждении учетной политики 
для целей бухгалтерского учета»
 

Во исполнение Закона от 06.12.2011 № 402-ФЗ, приказа Минфина от 01.12.2010 № 157н, Федерального стандарта «Учетная политика, оценочные значения и ошибки», утвержденного приказом Минфина от 30.12.2017 № 274н
 

ПРИКАЗЫВАЮ:

 

1. Утвердить учетную политику для целей бухгалтерского учета согласно приложению и ввести ее в действие с  1 января 2020 года.

 

2. Довести до всех подразделений и служб учреждения соответствующие документы, необходимые для обеспечения реализации учетной политики в учреждении и организации бухгалтерского учета, документооборота, санкционирования расходов учреждения.

 

3. Контроль за исполнением приказа возложить на главного бухгалтера Федорову Екатерину Сергеевну.

 

Главный врач 
 
 
 
А.В. Шахтарин
 

	Приложение
к приказу от 31 декабря 2019 № 304-О


 

Учетная политика ГБУ РМЭ «Оршанская ЦРБ» 

(краткая информация)


Учетная политика Государственного бюджетного учреждения Республики Марий Эл «Оршанская центральная районная больница» разработана в соответствии:
· с Инструкцией к Единому плану счетов № 157н «Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных  (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению» (далее – Инструкция к Единому плану счетов № 157н);

· приказом Минфина от 16.12.2010 № 174н «Об утверждении Плана счетов бухгалтерского  учета бюджетных учреждений и Инструкции по его применению» (Инструкция № 174н);

· приказом Минфина 06.06.2019 № 85н «О Порядке формирования и применения кодов бюджетной классификации Российской Федерации, их структуре и принципах назначения» (далее – приказ № 85н);

· приказом Минфина от 29.11.2017 № 209н «Об утверждении Порядка применения классификации операций сектора государственного управления»(далее – приказ № 209н);

· приказом Минфина от 30.03.2015 № 52н «Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными (муниципальными) учреждениями, и Методических указаний по их применению» (далее – приказ № 52н);

· федеральными стандартами бухгалтерского учета для организаций государственного сектора, утвержденными приказами Минфина от 31.12.2016 № 256н, № 257н, № 258н, № 259н, № 260н (далее – соответственно СГС «Концептуальные основы бухучета и отчетности», СГС «Основные средства», СГС «Аренда», СГС «Обесценение активов», СГС «Представление бухгалтерской (финансовой) отчетности»), от 30.12.2017 № 274н, 275н, 278н (далее – соответственно СГС «Учетная политика, оценочные значения и ошибки», СГС «События после отчетной даты», СГС «Отчет о движении денежных средств»), от 27.02.2018 № 32н (далее – СГС «Доходы»), от 28.02.2018 № 34н (далее – СГС «Непроизведенные активы»), от 30.05.2018 №122н, № 124н (далее – соответственно СГС «Влияние изменений курсов иностранных валют», СГС «Резервы»), от 07.12.2018 № 256н (далее – СГС «Запасы»), от 29.06.2018 № 145н (далее – СГС «Долгосрочные договоры»).
 Учетная политика содержит следующие разделы:

1. Общие положения;

2. Технология обработки учетной информации;

3. Правила документооборота;

4. План счетов;

5. Учет отдельных видов имущества и обязательств;

6. Порядок проведения инвентаризации имущества и обязательств;

7. Порядок организации и обеспечения внутреннего финансового контроля;

8. Бухгалтерская (финансовая) отчетность;

9.  Порядок передачи документов бухгалтерского учета при смене руководителя и главного бухгалтера
 Бухгалтерский учет ведется в электронном виде с применением программных продуктов:

«1С: Предприятие «Комплексный учет питания, ГСМ и автотранспорта для государственных учреждений»», «1С:  Предприятие «Зарплата и кадры государственного учреждения».

С использованием телекоммуникационных каналов связи и электронной подписи бухгалтерия учреждения осуществляет электронный документооборот по следующим направлениям:

· система электронного документооборота с территориальным органом Федерального казначейства;

· передача бухгалтерской отчетности учредителю;

· передача отчетности по налогам, сборам и иным обязательным платежам в инспекцию Федеральной налоговой службы;

· передача отчетности в отделение Пенсионного фонда;

· размещение информации о деятельности учреждения на официальном сайте bus.gov.ru;

· производит перечисление денежных средств (заработной платы, пособий, компенсаций и т.д.) на Счета карт в соответствии с электронными реестрами;

· передача отчетности в органы статистики.

Бухгалтерская отчетность формируется и хранится в виде электронного документа в информационной системе Свод-WEB. Бумажная копия комплекта отчетности хранится у главного бухгалтера.

