Узнай о ВИЧ-инфекции всю правду

В России с ВИЧ живут более 968 000 человек, умерло — 276 660 человек. Только за I полугодие 2018 года выявлено более 42 тысяч новых ВИЧ-инфицированных, из которых 1% составляют дети. Ведущей причиной смерти ВИЧ-положительных остаются заболевания, связанные с иммунодефицитным состоянием.​
Обстановка по ВИЧ-инфекции в Республике Марий Эл остается напряженной, распространенность заболевания увеличивается. Случаи ВИЧ-инфекции зарегистрированы во всех муниципальных образованиях республики. ВИЧ-инфекция вышла за пределы уязвимых групп населения и активно распространяется в общей популяции, более 73% больных в 2017 году заразились при гетеросексуальных контактах (половым путем).
Под наблюдением врачей СПИД-центра находятся 1408 человек с ВИЧ, в том числе 14 детей. Умерли за всю историю эпидемии 424 ВИЧ-положительных, из них от СПИДа - 105 человек.
Сегодня мы знаем, что благодаря появившимся возможностям антиретровирусной терапии людям с ВИЧ-инфекцией можно сохранить качество жизни при условии соблюдения рекомендаций врачей и правил безопасного поведения. Важно понимать, что, если человек и не является представителем общеизвестных групп высокого риска (потребители инъекционных наркотиков; люди, ведущие беспорядочный половой образ жизни и др.), он по тем или иным причинам может быть инфицирован ВИЧ и долгое время даже не догадываться об этом. Своевременное выявление вируса дает возможность бороться за качество жизни каждого отдельно взятого человека.
Таким образом, проблема информированности населения о путях передачи ВИЧ (в том числе от матери к ребенку), а также способах профилактики инфекции является чрезвычайно актуальной. Главным методом борьбы с новыми случаями заражения является, прежде всего, обучение населения, но для этого необходимо заранее оценить уровень информированности населения по данной проблеме.
В период с июня по август 2018 г. в ГБУ РМЭ «Республиканский кожно-венерологический диспансер» проводилась профилактическая работа с населением и оценка уровня информированности по вопросам ВИЧ-инфекции. В исследовании приняло 100 человек и их уровень информированности по вопросам ВИЧ-инфекции составляет 68,2 %. Все участники исследования получили информационные материалы, содержащие профилактическую информацию, адреса и телефоны организаций, куда можно обратиться за бесплатной социальной, психологической и медицинской помощью в связи с ВИЧ и сопутствующими медицинскими и социальными проблемами.
В Республике Марий Эл каждый желающий может обследоваться на антитела к ВИЧ бесплатно с 8:00 до 16:00 ежедневно, кроме субботы и воскресенья, в ГБУ РМЭ «РЦПБ СПИД и ИЗ» по адресу: г. Йошкар-Ола, ул. Дружбы, 95 или в учреждении здравоохранении по месту жительства. Обследование проводится добровольно, с информированного согласия, в условиях строгой конфиденциальности с дотестовым и послетестовым консультированием, по желанию анонимно. Телефон доверия 23-20-44.​

