Условия, порядок, форма предоставления медицинских  услуг и порядок их оплаты 
в ГБУ РМЭ «РКВД»

Платные медицинские услуги пациентам (их законным представителям)  учреждениям и организациям предоставляются учреждением в виде лечебной и диагностической помощи в соответствии с имеющимися сертификатами и лицензией № ЛО – 12-01-000521 от 04.03.2014г. (согласно Постановлению Правительства РФ от 21 мая 2001г. №402). 
Предоставление платных услуг производится на добровольной основе.

Учреждение обеспечивает предоставление платных услуг в соответствии с утвержденными стандартами и порядками оказания медицинской  помощи.

Необходимым предварительным условием обследования пациентов является их информированное добровольное согласие, которое оформляется в кабинете врача. 

Предоставление платных услуг населению и организациям оформляется договором, которым регламентируются условия и сроки предоставления услуг, порядок расчетов, права, обязанности и ответственность сторон.

Договор на оказание платной медицинской услуги заключается в кабинете врача в двух экземплярах. Первый является направлением в кассу для оплаты услуги и вместе с квитанцией об оплате подклеивается в амбулаторную карту больного, второй выдается на руки пациенту.
Оплата медицинской услуги пациентом (его законным представителем) производится непосредственно в кассе по платным медицинским услугам с применением квитанций утвержденного образца.

Договор на оказание платных услуг с учреждениями и организациями заключается у юриста учреждения. Оплата производится по безналичному расчету.

После оплаты платных медицинских услуг пациент направляется на прием к врачу.
В соответствии с законодательством РФ учреждение несет ответственность перед пациентом за неисполнение условий договора, несоблюдение требований, предъявляемых к методам лечения, диагностики, а так же в случаях причинения вреда здоровью пациента.

Пациенты, пользующиеся  платными услугами вправе предъявлять требования о возмещении убытков, причиненных неисполнением или ненадлежащим исполнением услуги, возмещение вреда здоровью, а так же компенсации за причинение морального вреда в соответствии с законодательством РФ (ГК РФ часть I)

При несоблюдении учреждением обязательств, пациент вправе:

- требовать назначения новых сроков оказания услуги,

- потребовать исполнения услуги другим специалистом,

- расторгнуть договор и потребовать возмещения убытков.

Претензии и споры, возникающие между пациентами, учреждениями, организациями и учреждением разрешаются по соглашению сторон или в судебном порядке в соответствии с законодательством РФ.

 Учреждение освобождается от ответственности за неисполнение  или ненадлежащее исполнение платной медицинской услуги если экспертиза докажет, что неисполнение  или ненадлежащее исполнение произошло вследствие уважительной причины или непреодолимой силы, а так же по иным основаниям, предусмотренным законом.

Порядок и условия предоставления медицинской помощи в соответствии с программой государственных гарантий
Предоставление бесплатной медицинской помощи осуществляется в соответствии с ПОСТАНОВЛЕНИЕМ Правительства Республики Марий Эл
От 28 декабря 2018г. № 512 «О Программе государственных гарантий бесплатного оказания медицинской помощи в Республике Марий Эл на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021годов.»

Режим работы ГБУ РМЭ «РКВД»

и работников, участвующих в предоставлении платных медицинских услуг

Время работы когнсультативно-диагностического

 отделения ул. Дружбы, 93
Понедельник  –  пятница           -       7 : 30  –  19 : 00
Суббота                                        -       7 : 30  -   14 : 00

Время работы отделения платных медицинских услуг

 ул. Советская, 167
Понедельник  –  пятница           -       9 : 00  –  16 : 00

Время работы Лечебно-косметологического отделения
 Ленинский проспект, 23
Понедельник  –  суббота           -       8 : 00  –  20 : 00

Время работы стационарного отделения  ул. Пролетарская, 60
Круглосуточно

Время работы Дневного стационара ул.Дружбы, 93
Понедельник  –  суббота           -       8 : 00  –  15 : 00

