


Информация
Министерства социального развития Республики Марий Эл
об оказании помощи в социальной реабилитации лицам, допускающим потребление наркотиков в немедицинских целях


Порядок оказания организациями социального обслуживания помощи в социальной реабилитации, лицам, находящимся в трудной жизненной ситуации, в том числе потребляющим наркотические средства и психотропные вещества в немедицинских целях утвержден постановлением Правительства Республики Марий Эл от 2 августа 
2018 г. № 329 (далее - Порядок).
Согласно утвержденного Порядка социальная реабилитация лиц, находящихся в трудной жизненной ситуации, представляет собой совокупность мероприятий по восстановлению утраченных социальных связей и функций лицами, находящимися в трудной жизненной ситуации, и осуществляется посредством: 
разъяснения существующего порядка оказания социальной, профессиональной и правой помощи; 
оказания психологической помощи; 
содействия в восстановлении утраченных документов, социально-полезных связей.
Лица, находящиеся в трудной жизненной ситуации, в том числе потребляющие наркотические средства и психотропные вещества в немедицинских целях, проходят социальную реабилитацию:
по собственному желанию;
по направлению из уголовно-исполнительной инспекции (лица, признанные больными наркоманией, отбывающих уголовное наказание, не связанное с лишением свободы, на которых судом возложена обязанность пройти социальную реабилитацию);
по постановлению судьи (лица, признанные больными наркоманией либо потребляющие наркотические средства или психотропные вещества без назначения врача, на которых судьей при назначении административного наказания за совершение административных правонарушений в области законодательства 
о наркотических средствах, психотропных веществах и об их прекурсорах возложена обязанность пройти социальную реабилитацию).
Социальная реабилитация лиц, потребляющих наркотические средства и психотропные вещества в немедицинских целях, осуществляется в условиях реабилитационного курса на основании социально-психологической программы по социальной реабилитации лиц, находящихся в трудной жизненной ситуации, «Альтернатива» (далее – программа «Альтернатива»), разработанная государственным бюджетным учреждением Республики Марий Эл «Республиканский центр психолого-педагогической и социальной помощи населению «Доверие» (далее - центр «Доверие»).
Социальная реабилитация в рамках программы «Альтернатива» представляет собой совокупность мероприятий по восстановлению утраченных социальных связей и функций лиц, находящихся в трудной жизненной ситуации, в том числе потребляющих наркотические средства и психотропные вещества в немедицинских целях.
Непосредственное участие в социальной реабилитации лиц, потребляющих наркотические средства и психотропные вещества 
в немедицинских целях, принимают психологи организаций социального обслуживания, которые оказывают социально-психологические услуги в форме консультаций, групповых и индивидуальных занятий.
Основной формой взаимодействия специалиста с участником программы «Альтернатива» являются индивидуальные и семейные занятия, продолжительностью 45-60 минут. Периодичность занятий: 
1 - 3 раза в неделю. Продолжительность курса составляет от 6 месяцев до 5 лет. По завершению программы «Альтернатива» специалистами, ответственными за реализацию программы «Альтернатива», осуществляется оценка результатов социально-психологической реабилитации.
По окончании реабилитационного курса лицу, потребляющему наркотические средства и психотропные вещества 
в немедицинских целях, или его законному представителю организацией социального обслуживания выдается справка о прохождении реабилитационного курса.
Перечень государственных учреждений Республики 
Марий Эл, находящихся в ведении Министерства, оказывающих помощь в социальной реабилитации лицам, потребляющим наркотические средства и психотропные вещества 
в немедицинских целях, прилагается.
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