травм), маниакально-депрессивном   психозе (МДП - психическом заболевании при котором без видимых причин бывают депрессивные состояния или маниакальные - с повышенным настроением или чередуются оба вида), шизофрении, эпилепсии, органических заболеваниях головного мозга, алкоголизме. Для трех последних заболеваний характерна дисфория - тоскливо-злобное настроение.
Лечение депрессий
Из всех психических нарушений депрессия лучше других поддается лечению. Около 80% пациентов, получивших адекватное лечение, полностью излечились от депрессии. 

Наиболее распространенный метод лечения депрессий - медикаментозный, с использованием специальных препаратов, называемых антидепрессантами. Условия успеха лечения: точная диагностика особенностей депрессии, тщательный подбор вида препарата и его дозировок. Легкие формы депрессий могут быть излечены с помощью психотерапии. Депрессии, устойчивые к длительному лечению, удается вылечить с помощью электросудорожной терапии (ЭСТ). 
Что вы должны знать, приступая к лечению депрессии?
· Расскажите врачу как можно подробнее о вашем состоянии. Важно определить, являются ли каждый ваш синдром проявлением депрессии и не связаны ли они с каким-то основным заболеванием. Если это так, то именно это заболевание необходимо будет лечить в первую очередь. Тяжесть вашей депрессии также является важным фактором. Чем тяжелее депрессия, тем интенсивнее необходимо лечение.

· Требуется время, чтобы найти правильное лечение. Поиск может проходить в форме проб и ошибок, пока доктор не найдет тот способ лечения и тот препарат, который будет работать лучше всего именно для вас. Например, вы можете попробовать пить антидепрессанты, только чтобы обнаружить, что это вам и не нужно, а гораздо эффективнее на вас действует получасовая прогулка перед сном. А может быть, что и подбор хорошего врача тоже займет у вас какое-то время. Так что настройтесь на перемены и небольшие эксперименты.

· Не полагайтесь только на таблетки. Несмотря на то, что любой хороший препарат может облегчить симптомы депрессии, как правило, ни один из них не подходит для долгосрочного использования. Специалисты утверждают, что другие методы лечения, в том числе и физическая нагрузка, могут по эффективности не уступать лекарствам от депрессии, а часто даже и превосходят их. Если вы решили попробовать лечение с помощью антидепрессантов, то имейте в виду, что они гораздо лучше работают, если вы ведете здоровый образ жизни.

· Даже удачно подобранный вариант лечения требует времени, и иногда вам может показаться, что процесс исцеления идет удручающе медленно. Вы должны понимать, что восстановление будет происходить со своими взлетами и падениями, и это нормально.
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ГБУ РМЭ «Республиканская психиатрическая больница»
ЧТО НУЖНО ЗНАТЬ 

О ДЕПРЕССИИ
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Исследования во всех странах мира показывают: депрессия, подобно сердечно-сосудистым заболеваниям, становится наиболее распространенным недугом нашего времени. Это распространенное расстройство, которым страдают миллионы людей. По данным разных исследователей, им страдает до 20% населения развитых стран.

Депрессия - серьезное заболевание, которое резко снижает трудоспособность и приносит страдание как самому больному, так и его близким. К сожалению, люди очень мало осведомлены о типичных проявлениях и последствиях депрессии, поэтому многим больным оказывается помощь, когда состояние принимает затяжной и тяжелый характер, а иногда - и вовсе не оказывается. Практически во всех развитых странах службы здравоохранения озабочены сложившейся ситуацией и прикладывают усилия по пропаганде сведений о депрессии и способах ее лечения.
Депрессия может возникнуть как ответная реакция на предшествующую психологическую травму или отрицательное событие (смерть близкого человека, увольнение с работы и т. п.), однако, часто она развивается без видимой причины. 
Для чего надо знать о ней?
Чтобы вовремя заметить у себя или окружающих и начать лечение. Правильно подобранное лечение приводит к выздоровлению. Время лечения у разных людей различно - от нескольких дней до нескольких месяцев. Но помните: "Депрессия излечима".
Типичные признаки депрессий
Проявления депрессии очень разнообразны и варьируют в зависимости от формы заболевания. Перечислим наиболее типичные признаки этого.
Эмоциональные проявления
* тоска, страдание, угнетенное, подавленное настроение, отчаяние

* тревога, чувство внутреннего напряжения, ожидание беды

* раздражительность

* чувство вины, частые самообвинения

* недовольство собой, снижение уверенности в себе, снижение самооценки

* снижение или утрата способности переживать удовольствие от ранее приятных занятий

* снижение интереса к окружающему

* утрата способности переживать какие-либо чувства (в случаях глубоких депрессий)

* депрессия часто сочетается с тревогой о здоровье и судьбе близких, а также со страхом показаться несостоятельным в общественных местах
Физиологические проявления
* нарушения сна (бессонница, сонливость)

* изменения аппетита (его утрата или переедание)

* нарушение функции кишечника (запоры)

* снижение сексуальных потребностей

* снижение энергии, повышенная утомляемость при обычных физических и интеллектуальных нагрузках, слабость

* боли и разнообразные неприятные ощущения в теле (например, в сердце, в области желудка, в мышцах)
Поведенческие проявления
* пассивность, трудности вовлечения в целенаправленную активность

* избегание контактов (склонность к уединению, утрата интереса к другим людям)

* отказ от развлечений

* алкоголизация и злоупотребление психоактивными веществами, дающими временное облегчение
Мыслительные проявления
* трудности сосредоточения, концентрации внимания

* трудности принятия решений

* преобладание мрачных, негативных мыслей о себе, о своей жизни, о мире в целом

* мрачное, пессимистическое видение будущего с отсутствием перспективы, мысли о бессмысленности жизни

* мысли о самоубийстве (в тяжелых случаях депрессии)

* наличие мыслей о собственной ненужности, незначимости, беспомощности

* замедленность мышления

Для постановки диагноза "депрессия" необходимо, чтобы часть перечисленных симптомов сохранялась не менее двух недель.

При каких заболеваниях бывает депрессивный синдром?
Депрессивный синдром бывает при неврозах (невротическая депрессия), при психозе под названием "реактивная депрессия" (который бывает после тяжелых психических 
Важно знать, что:


- депрессия хорошо поддаётся лечению, в результате чего наступает полное выздоровление; 


- говорить о своей проблеме — значит делать первый шаг по пути выздоровления от депрессии. 








