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Николаев
Сергей Николаевич
Родился 17 февраля 1932 года в деревне Малый Кулеял Моркинского района МАССР в семье крестьянина. 
1 сентября 1941 года поступил учиться в Большекулеяльскую начальную школу. 1 сентября 1944 году поступил учиться в Азъяльскую семилетнюю школу, которую окончил в июне 1947 года с похвальной грамотой. В летне-осенний период времени с 1942-1947 годы трудился в колхозе им. Молотова на разных работах в связи с чем награжден медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне1941-1945 г.г.». После окончания Азъяльской семилетней школы поступил в Йошкар-Олинскую фельдшерско-акушерскую школу. Работал фельдшером амбулаторного приема Моркинской районной больницы, затем заведующим Больше-Кожлаяльским и Шалинским фельдшерских пунктов. По окончании Казанского медицинского института в 1961 году назначен заведующим инфекционным отделением Моркинской ЦРБ, а в 1963 года главным врачом этой больницы. При нем в 1986 году построен больничный комплекс на 350 коек и современная типовая поликлиника на 650 посещений. В 1989 году – 60- квартирный дом для медработников впервые в России, а затем второй 27-квартирный дом. В 1991 году – акушерско-гинекологический корпус, который рассчитан на 1000 родов в год. С 1992 года, после выхода на пенсию, работал хирургом поликлиники этого же лечебного учреждения.    
Николаев С.Л. – Заслуженный врач МАССР. Награжден почетными грамотами, медалями Президиума Верховного Совета МАССР и Президиума Верховного Совета РСФСР, Правительства Республики Марий Эл, министерства здравоохранения РМЭ. В 2007 году Указом Президента РФ от 2 июня 2007 года № 691 за большой вклад в развитие здравоохранения и многолетнюю добросовестную работу награжден медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени. Является ветераном Великой Отечественной войны.
Всю свою активную трудовую деятельность, как патриот района, посвятил народу своего района. Совмещая работу руководителя здравоохранения с труднейшей ответственной работой районного хирурга, Сергеем Николаевичем проведено 7800 полостных операций, таким образом спасена жизнь не одной тысячи людей. 
Звание «Почётный гражданин муниципального образования «Моркинский муниципальный район» присвоено в соответствии с решением Собрания депутатов муниципального образования «Моркинский муниципальный район» от 28 апреля 2010 года № 52.

