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                    Носов
                                         Владислав Михайлович
                                               (17.01.1955 г. - 28.08.2015 г.)
Родился     17 января 1955 года в Моркинском районе. После окончания Марийского политехнического института им. М.Горького с 1977 года работал мастером филиала №1 Марийского завода «Контакт», с 1978 по 1992 годы – начальником производственного участка филиала №1 Марийского завода «Контакт», с 1992 – директором НТП «ОЯР», с 1993 года – директором ООО «НиКом», с 1995 года – директором филиала №1 АООТ «Контакт», с 2001 года – директором ООО «ДОЗ «Восточный».

Владислав Михайлович за трудовую деятельность показал себя умелым специалистом, талантливым руководителем на всех участках работы: в производстве, в коммерческих организациях, в органах власти. Трудовой путь – прекрасный пример целеустремленности, трудолюбия, умения принимать взвешенные и грамотные решения. На каждом этапе своего жизненного пути максимально реализовал свои профессиональные возможности, человеком, понимающий нужды людей, оказывающий внимание и заботу, ответственный и добросовестный руководитель, профессионал высокого уровня, всецело отдавший себя работе на благо района. Прочно занял нишу в предпринимательской деятельности, постоянный и щедрый меценат многочисленных акций и мероприятий, проводимых в районе и республике. 

Владислав Михайлович занимал активную жизненную позицию, вел большую общественную работу. В марте 1990 года был избран депутатом Моркинского районного Совета народных депутатов двадцать первого созыва. С 2004 по 2014 годы являлся депутатом Моркинского районного Собрания четвертого и пятого созывов, заместителем председателя Собрания депутатов, руководителем депутатской группы «ЕДИНАЯ РОССИЯ». Был инициатором создания Общероссийского народного фронта в Моркинском районе, одним из учредителей Благотворительного фонда «Социальное развитие Моркинского района». Находил взаимопонимание и поддержку на уровне Государственного Собрания Республики Марий Эл, Правительства Республики Марий Эл, Марийского регионального отделения Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» для решения проблем района и его жителей.
Заслуги Владислава Михайловича по праву отмечены высокими государственными и ведомственными наградами.
 Звание «Почётный гражданин муниципального образования «Моркинский муниципальный район» присвоено в соответствии с решением Собрания депутатов муниципального образования «Моркинский муниципальный район» от 08 июля 2015 года № 26.
