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            Файзрахманова
           Мадина Бикмуловна
(27.06.1929 г. – 04.10.2011 г.)
Родилась 27 июня 1929 года в деревне Кульбаш Моркинского района МАССР. 
Мадина Бикмулловна проработала в системе Моркинского райпо более 45 лет. Придя в магазин неопытной семнадцатилетней девчонкой, готовой делать все, лишь бы работать, она ушла из него по достижению пенсионного возраста уважаемым человеком, заслуженным орденоносцем трех российских орденов: «Знак почета» (1971 г.), «Октябрьской революции» (1981 г.), «Дружбы народов» (1986 г.). Звание «Отличник советской торговли» получила первая в районе в 1959 году, «Ударник коммунистического труда» в 1962 году, «Заслуженный работник торговли МАССР» в 1980 году.

 Выбрала себе профессию, и как выяснилось – раз и навсегда, связав свою жизнь с потребительской кооперацией. Жители деревни всегда отзывались о Мадине Бикмулловне, как о самой обаятельном и обходительном продавце. Она знала запросы и потребности сельских покупателей.
Файзрахманова М.Б. являлась делегатом съездов: в 1952 и в 1984 годах кооперативов РСФСР в г.Москва, в 1954 году XVI съезда потребительской кооперации МАССР и участницей совещания передовиков потребительской кооперации в г.Москва.
Мадина Бикмулловна была наставником молодежи, делилась опытом, помогала освоить профессию продавца. Своим кропотливым и добросовестным трудом заслужила звание «Ветеран труда», внесла большой вклад в развитие потребительской кооперации, заслужила авторитет и уважение коллег райпо и населения.
Звание «Почётный гражданин муниципального образования «Моркинский муниципальный район» присвоено в соответствии с решением Собрания депутатов муниципального образования «Моркинский муниципальный район» от 18 марта 2009 года № 326.
