И Н Ф О Р М А Ц И О Н Н  Ы Й

отчет администрации МО

«Семисолинское сельское поселение» за первое полугодие 2015 год.

Общая характеристика поселения
         В состав Семисолинского сельского поселения  входят 18 деревень, с количеством населения – 2437 человек, количество дворов- 749. Площадь территории сельского поселения составляет 29915 га. Численность мужчин составляет- 1225, а женщин- 1213 человек. Количество трудоспособного населения – 898 человек, в том числе работающих на селе – 47  человек. Пенсионеров- 423 человек. В поселении проживают 31 многодетные семьи.

        В поселении действуют 3 общеобразовательных школ, учащиеся- 195, учителей и работников школы- 86 человек. Также работают 9 культурно –досуговых объектов, 4 фельдшерско-акушерских пунктов, 1 дошкольное учреждение, посещают- 25 детей. На территории поселения промышленных предприятий -3, индивидуальных предпринимателей, сельскохозяйственных предприятий и КФХ- 9.
       На территории Семисолинского сельского поселения в первом полугодии 2015 года осуществляет свою деятельность 11 общественных  объединений: мусульманская религиозная организация д. Алмаметьево, добровольная народная дружина, добровольные пожарные дружины, женсовет, общественные инспекции по делам несовершеннолетних, по жилищным вопросам, содействия занятости населения.
1. Администрация поселения.
      Администрация поселения является исполнительно- распорядительным органом, уполномоченная на решение вопросов местного значения и осуществлению государственных полномочий в области военного учета.

      Структуру администрации составляет глава администрации, два главных специалиста, ведущий специалист два, один специалисты 1 категории и специалист ВУС.

       За первое полугодие 2015 года специалистами администрации было отработано: входящих документов- 244; исполнено исходящих- 251; заявлении от граждан  принято и отработано- 0; выдано различных справок- 1010; специалистами подготовлено постановлений- 63; распоряжений по основной работе- 24; распоряжение по личному составу- 39. Ведется похозяйственный учет личных подсобных хозяйств, регистрация и снятия с учета граждан.
Ведется работа по межведомственному запросу  в электронном виде. Всего сделано 21 запросов.

        По сравнению 2014 годом увеличился объем в ходящих писем, и исходящих        Основные вопросы, интересующие жителей МО «Семисолинское сельское поселение» в первом полугодии 2015 года :

      1
Водоснабжение и газоснабжение населения сжиженным газом и перспектива газификации населенных пунктов;

2 Содержание дорог в зимний период и ремонт уличной дорожной сети ;

3 Возможность отлова бродячих собак с территории поселения;

4 Предоставление жилых помещений очередникам, состоящие на учете по улучшению жилищных условий;

5 Предоставление земельных участков на территории поселения;

6 Проблемы наружного электроснабжения индивидуальных жилых домов ул. Дорожная в дер. Шордур и Нижняя;
7 Обеспечение жителей древесиной на корню для строительства, на ремонтные нужды и отопление домов;

8 Социально-экономическое развитие поселения, в частности перспектива строительства учреждений культуры; 

9 Строительство или приспособление помещение под детское учреждение в с.Петровское;

10  Организация уличного освещения в населенных пунктах.

11 Ремонт мостов через р. Ировка

В целях решения этих вопросов главой администрации было проведено 11 совещаний с приглашением руководителей учреждений и организаций, принято главой администраций и специалистами администраций 215 граждан.
                Организована и проведена 16 встреч с работниками и специалистами администрации Моркинского района в рамках «неделя администрации Моркинского района в Семисолинском сельском поселении».
                 Администрацией сельского поселения обеспечивалась законотворческая деятельность Собрания депутатов. За отчетный период специалистами администрации были подготовлены и вынесены на рассмотрение проекты положений, изменения Проведено 1 заседаний Собрания депутатов, принято 12 решений.
                 Администрацией ведется учет граждан, пребывающих в запасе, и граждан подлежавших призыву на военную службу. На воинском учете состоит 599 человек, в том числе: офицеров запаса -6, сержантов, солдат, призывников - 546   , допризывников - 56 . Служат в рядах РА -  18    . Уклонистов от службы в рядах ВС РФ  на 1 июля  насчитывается -   5   призывников.

2
        Дорожная деятельность.
Протяженность дорог в границах населенных пунктов составляет 32.6 км, а 
 между населенными пунктами  15,4 км. Всего на дорожную деятельность     предусмотрено лимитов 257000 тыс. рублей, Этих средств явно недостаточно для нормального содержания, благоустройства и ремонта дорог
Построена детская площадка в д. Малый- Шоръял, д. Семисола, 
.                                             

3. Обеспечение граждан жилыми помещениями.
   Администрацией сельского поселения проводилась работа по постановке на учет граждан, нуждающихся в представлении  жилых помещений. Жилищной комиссией было рассмотрено 4 заявлений и принято 4 постановлений о постановке граждан и их членов семей на учет для улучшения жилищных условий.
4. Жилищно- коммунальное хозяйство.
Жилой фонд, находящийся на территории сельского поселения  составляет         

 732 жилых домов и 51 многоквартирных домов. Общая площадь жилого фонда составляет 43,6 тыс. кв.м.
  Частные домовладения – 41,1 тыс. кв. м.

 Муниципальный жилой фонд – 2,5 тыс. кв.м.

        В 6 населенных пунктах имеется централизованное водоснабжение, услуги по водоснабжению оказывае ООО «Холдинг – Морки», всего протяженность 14 км
         В остальных населенных пунктах воду жители получают через шахтные колодца., их по поселению – 29 шт. Также имеются частные скважины в личных подсобных хозяйств – 45 скважин и колодцы – 31. В первом квартале текущего года   ФГУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии В РМЭ» проводил контроль за качеством питьевой воды в колодцах, родниках.  В первом полугодии 2015 года по представлению контрольного органа все колодцы и родники пригодны д ля питья.
5. Благоустройство.
   Администрацией   поселения   разработан   план   по   санитарной   очистке и 

Благоустройства населенных пунктов. В рамках благоустройства выполнены следующие мероприятия:

        - проведена благоустройство территории кладбищ на территории поселения;
        - проведен ремонт монумента павшим воинам в д. Семисола;       

       - ведется работа по подготовке к государственной экспертизе ПСД водопровода в д. Большой Шоръял, Нурумбал.
       - проведена работа по ликвидации стихийных свалок в с Петровское, д. Алмаметьево
-Ведется возведение памятьника «Они сражались за родин » по программе ПМИ

 Специалисты администрации, работники  учреждений культуры, образования, предприятий и организаций проводили субботники по очистке территории своих организации и прилегающие территории. Многие жители с пониманием относятся и активно включаются в процесс облагораживания своих хозяйств и прилегающей территории, обновляют изгороди, ворота, используя современные строительные материалы как сайдинг, профнастил, металлочерепица, облицовочный кирпич.  И они своим трудом приукрашивают внешний облик деревень и сел. 
6. Участие в мероприятии по предупреждении и 
ликвидации последствии чрезвычайных ситуаций в 

границах сельского поселения и обеспечения первичных 

мер пожарной безопасности в границах населенных пунктов.
         Участие в мероприятии по предупреждении и ликвидации последствии чрезвычайных ситуаций в границах сельского поселения и обеспечения первичных мер пожарной безопасности в границах населенных пунктов заключается в информировании населения об опасности возникновения ЧС, мерах предупреждения их возникновения и способах ликвидации последствий. Для оповещение населения имеется звуковое устройство в с. Петровское, д.Семисола, а остальные деревни обеспечены сигналом громкого боя.
         На территории поселения имеется пожарная часть  №-51, создан при части ДПД в количестве 6 человек. Добровольная пожарная дружина имеется во всех деревнях насчитывающие 50 и более человек. На территории поселения имеется 6  мотопомпы, все мотористы обучены.

      В течении первого полугодии 2015 года на территории поселения пожаров и возгораний было два. в том числе с человеческими жертвами -1.  Отремонтировано и действует всего в поселении 42 гидрантов, Июле месяце установлен сирен по предупреждению пожара и чрезвычайных ситуации на территории пожарной части №51 году Весной проводились сходы граждан по вопросам пожарной безопасности, всего проведено 37 сходов с охватом  1258 человек.
        Сотрудники ПЧ-51 проводят профилактические мероприятия среди населения, всего посещено 72 семей неблагополучных. 
       Благодаря наличию на территории поселения ПЧ-51  обеспечивается своевременное прибытие пожарных машин к месту возгорания кроме  В случае капитального ремонта участка дороги Семисола-Петровское прибытие пожарных машин будет укладываться в нормативное время. 
Услуги связи, общественного питания, торговли

 и бытового обслуживания
 На территории сельского поселения функционирует три почтовых отделения. Населению предоставляются услуги по подписке, приему коммунальных платежей, продаже товаров первой необходимости и бытовой техники,  имеется выход в Интернет и другие услуги.  

С каждым годом улучшается обеспечение граждан  устойчивой телефонной связью. На территории поселения ежемесячно увеличивается число хозяйств  подключившиеся к сети интернет.
Продовольственными и хозяйственными товарами население обслуживают 14 магазинов, из них 7 Моркинского райпо. На территории поселения за первое полугодие закрыты два магазина в связи, с чем жителям этих деревень есть затруднение по приобретению продовольственных товаров первой необходимости. Товар завозиться в эти деревни автолавкой по заявкам населения. 

Обеспечение жителей поселения сжиженным газом  производилось Моркинским  райгазом. Своевременное  извещение граждан осуществляет специалист администрации Иванова Н.В. В первом полугодии 2015 года увеличилось количество жалоб поступающих на несвоевременность доставки сжиженного газа до потребителей. 
Организация библиотечного обслуживания, создание условий для организации досуга
     Услуги по организации досуга, библиотечного обслуживания предоставляют два муниципальных бюджетных учреждения Алмаметьевское  КДЦ и Малокушнинское СКК, численность работающих составляет  26 человек. 
Всего проведено культурно-досуговых мероприятий-_364 ед. в т.ч. Малокушнинский СКК-371 ед. Алмаметьевский КДЦ – 426 ед. Посещение составило Малокушнинский СКК- 9850 человек, Алмаметьевский КДЦ- 4571 человек. С активным участием  клубных учреждений проведены мероприятии ,масленица, новогодние и рождественские праздники и покорение самой высокой точки Марий Эл.
                                                 Формирование архивных фондов
       В процессе деятельности Администрации сельского поселения создаются, систематизируются и хранятся  документы, представляющие собой архивный фонд сельского поселения. К документам, образующим архивный фонд относятся: Устав сельского поселения, Решения Собрания депутатов, Постановления и распоряжения Главы администрации сельского поселения по основным вопросам деятельности, Похозяйственные книги, систематизирующие основную статистическую информацию  о населении и объектах недвижимого имущества. Эти и другие документы, составляющие архивный фонд сельского поселения имеются в наличии и в  установленное законодательством время передаются  на государственное хранение.
Организация освещения улиц
На балансе сельского поселения числится 118 светильника уличного освещения, из них 6 не исправно. В 2015 году дополнительно будет установлено 2 светильников. Одной из проблем остается организация ревизии точек уличного освещения. 

     В начале сентября 2015 года планируется проведение  ревизии светильников .
Развитие субъектов малого предпринимательства,   

личного подсобного хозяйства.

        На территории поселения  функционирует с/х предприятие СПК СХА «Семисола». В сельскохозяйственных предприятиях работает 37 человек. Поголовье крупного рогатого скота насчитывает 390 голов из них коров 140 голов. Ремонтируются животноводческие помещения, склады и амбары хотя уже требуется строительство новых объектов.

    СПК СХА «Семисола» использует земли пайщиков. Администрация поселения провела регистрацию востребованных земельных долей общей площадью 868  га., которое передано в аренду СПК СХА «Семисола».
     Урожайность зерновых культур составило 12.1 ц/га. Кормов заготовлено: сено- 228 тн., силос- 4000тн., сенаж- 995 тн.

В Шордурском округе крупного сельхозпредприятия нет, что обуславливает увеличение пустующих необработанных земель. Здесь в основном ИП занимаются производством овощей.

         В частном секторе имеется 390 га земли. Помощь в обработке участков оказывает   СПК СХА «Семисола», КФХ, большую часть участков обрабатывают частники. К сожалению,  идет сокращение поголовья КРС в частном секторе. На  01.07.2015 год поголовье КРС 582, голов, поголовье  коров 375 снизилась на  54 голов.
      Одним из факторов снижения поголовья скота в частном секторе является сокращение рабочих мест на территории поселения. Уезжая на  работу за пределы района,  жители вынуждены сокращать поголовье сельскохозяйственных животных. Также на снижение поголовья скота в частном секторе  влияет старение населения и не желание молодых семей заниматься  личным подсобным хозяйством. 
       Проблем в работе администрации хватает больших и маленьких. И решать их надо сообща как исполнительной,  так и законодательной власти. Только взаимная конструктивная работа обоих ветвей власти может привести к эффективному результату работы.

                 глава администрации 

                Семисолинского сельского поселения                         С.Н.Ильин 
