ИНФОРМАЦИОННЫЙ ОТЧЕТ
о работе администрации Себеусадского сельского поселения
Моркинского района РМЭ за  2015  год.


В состав Муниципального учреждения «Администрация муниципального образования «Себеусадское сельское поселение входят 24 населенных пункта: д.Апанаево, д.Большой Кожлаял, д.Весьшурга, д.Дигино, д. Ерсола, д.Изи Кугунур, д.Кабаксола, д.Кучук Памаш, д.Лопнур, д.Масканур, д.Малый Кожлаял, д.Малая Мушерань, д.Немецсола, д.Нурумбал, д. Пумор, Поч.Азъял, д.Себеусад, д.Смычка, д. Тайганур, д.Тишкино, д.Тыгыде Морко, д.Чодрасола, д.Юшуттур, д.Янгушево, в которых проживает население 2657 человек, из них трудоспособное население 1677 человек, пенсионеры 419, дети дошкольного возраста 256 человек, инвалиды всех категорий 195 человек.
     Центральный населенный пункт д.Себеусад администрации Себеусадского сельского поселения расположен в 12 км от районного центра п. Морки   на северо-западной части Моркинского района.
Территория составляет 9480 га. Администрация поселения расположена в деревне Себеусад, улица Колхозная, 4.
На 2015 год  на территории поселения  насчитывается 953 дворов, из них пустующих 200 дворов.
В ведении администрации находится 1721,4 га. земли. У населения имеется  334 гол. КРС, из них коров 242 гол., свиней 12 гол., овец 702 гол., лошадей 3 гол., птицы 1440 гол., пчелосемей 491. В поселении находится:
- одно сельхозпредприятие с 21 работниками (СХА СПК «Себеусадский»;
- одно общеобразовательное учреждение: МОУ «Себеусадская средняя (полная) общеобразовательная школа»; 
- 9 магазинов райпо,  3 частных магазинf;
- 2 ветеринарных пункта (д.Тыгыде Морко, д.Весьшурга);
- 3 СДК (д.Изи Кугунур, д.Весьшурга, д.Тыгыде Морко);
- 4 библиотеки (д.Изи Кугунур, д.Весьшурга, д.Себеусад, д.Тыгыде Морко);
- 4 ФАП (д.Большой Кожлаял, д.Себеусад, д.Изи Кугунур, д.Весьшурга). 
Вся работа администрации Себеусадского поселения ведется согласно закона 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», перспективного плана работы администрации. Свою деятельность администрация строит на основании плана, где намечены основные направления работы. Руководителем администрации за год принято 86 постановлений  и 14 распоряжений.
Работа администрации сельского поселения по решению вопросов местного значения осуществляется в постоянном взаимодействии с депутатами муниципального образования Себеусадское сельское поселение, с администрацией Моркинского района, старостами населенных пунктов, жителями сельского поселения, руководителями предприятий, организаций и учреждений, расположенных на территории сельского поселения, индивидуальными предпринимателями.     
Прием граждан осуществляется:
- главой сельского поселения Михайловым В.И. по вторникам и пятницам;
- сотрудниками администрации по утвержденному графику приема граждан.
В текущую деятельность администрации поселения входила каждодневная работа с заявлениями и письмами граждан, приемом граждан, выдачей справок и характеристик, а также предоставление различной информации в вышестоящие органы. 
В течение года  руководителем и специалистами администрации принято - 14 граждан. За год в администрацию на рассмотрение поступило 23 заявлений и писем, из них  удовлетворено 23. По характеру поступивших заявлений выделены следующие вопросы:  социальная защита населения,  улучшение жилищных условий (в т.ч. заявления на древесину главного пользования), газификация населенных пунктов, вопросы трудоустройства и другие.  Жалоб не поступало.
Выдано 2211  справок  (о проживании, по земле, о семейном положении, на получение субсидии и возврат коммунальных услуг, на получение детского пособия  и т.д.).
Согласно составленным графикам проведения собрания граждан в 24 населенных пунктах за год проведено 67 собраний граждан по вопросам противопожарной безопасности, безопасности от мошенников, терроризма и экстремизма, вопросы благоустройства населенных пунктов, вопросы профилактики ГЛПС, клещевого энцефалита, бешенства,  пастьбы скота, ремонт колодцев, о предоставлении субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг и т. д.  Всего на собраниях рассмотрено 17 вопросов.
В тесном контакте администрация сельского поселения работает с руководителями предприятий, учреждений, предпринимателями. Ежемесячно главой администрации поселения проводятся совещания с приглашением руководителей социально-культурных учреждений, сельхозпредприятия, старостами населенных пунктов, где рассматриваются вопросы, связанные с жизнедеятельностью этих учреждений, населения. Решаются вопросы благоустройства и противопожарного состояния населенных пунктов, вопросы соблюдения санитарных правил,  антитеррористической защищенности,  итоги отопительного сезона. 
 В работе администрации поселения с населением активно помогают созданные общественные формирования: женсовет (председатель Миткина Э.А.), общественный совет содействия занятости населения (председатель Михайлов В.И.), инспекция по делам несовершеннолетних (председатель Миткина Э.А. дружина по охране общественного порядка (командиры: Михайлов А.Н.,  Рябчикова Э.В.
Общественный совет содействия занятости населения, возглавляемый Михайловым В.И., рассматривает заявления неработающих граждан, которые желают встать на учет в центре занятости населения. В течение года на учет встали 16 человек.
  Инспекция по делам несовершеннолетних, возглавляемая Миткиной Э.А., свою основную работу направляла на воспитание молодежи и недопущение правонарушений среди них. За год  проведено 2 заседания,  посещали неблагополучные семьи. На учете состоят 4 семьи. Проведена  профилактическая беседа среди несовершеннолетних при участии участкового инспектора, старост, социального педагога, директоров СДК. Несовершеннолетние дети в летний период посещают оздоровительный лагерь при школе. 
Женсовет, возглавляемый Миткиной Э.А., строит свою работу на основе плана. Члены женсовета принимали активное участие в проводимых мероприятиях, как культурных, так и спортивных. По инициативе женсовета проводился праздник Международного женского дня, Дня Матери. Совместно с работниками культуры  участвовали в проведении праздников посвященных Дню Победы, дню пожилых людей. 
Дружина по охране общественного порядка проводит рейды в общественные места и места массового скопления молодежи. Члены ДНД дежурят в мероприятиях проводимых школой: День знаний, Новогодняя елка, Последний звонок; домами культуры: дискотеки, концерты.   Численность дружины составляет 14 человек, которые работают по графику, составленному командиром ДНД, где назначены ответственные лица из числа депутатов, учителей и работников администрации.
В населенных пунктах поселения имеются 18 территориальных общественных самоуправлений, где избраны председатели. Председатели ТОС решают вопросы благоустройства и противопожарного состояния населенных пунктов, благоустройства кладбищ, свалок ТБО, родников. Ведут контроль  за соблюдением пожарной безопасности, за обеспечением хозяйств первичными средствами пожаротушения. Организовывают круглосуточное дежурство населенных пунктов.
 Большая работа проведена при подготовке проектно - сметной документации и строительства родника в д. Малая Мушерань. 
Проведена совместно работа с депутатами по благоустройству кладбища в д. Немецсола.
В д. Пумор возвели мемориальную доску в честь писателя Валентина Колумба, в д. Дигино также возвели мемориальную доску в честь артистки Анисии Федоровой, вся эта работы была сделана совместно с жителями деревень. В д.Себеусад совместно с жителями капитально-отремонтированы 2 колодца. Жителями деревень Нурумбал, Немецсола, Малая Мушерань отремонтированы родники. Для жителей населенных пунктов Изи Кугунур, Немецсола, Юшуттур. Нурумбал построен автобусный павильон для ожидания общественного транспорта.
 Также большое внимание администрацией сельского поселения уделяется зимнему содержанию дорог населенных пунктах. Заключены договора с 3 частными лицами.  
Ведется определенная работа по благоустройству и санитарной очистке населенных пунктов, ликвидации несанкционированных свалок. Организован вывоз мусора с населенных пунктов.  
Организован закуп молока от населения в деревнях Себеусад, Чодрасола, Пумор, Тыгыде Морко, Весьшурга, Нурумбал, Изи Кугунур, Малая Мушерань.
В деятельность администрации поселения входит осуществление воинского учета. Ведется постановка и снятие с учета граждан пребывающих в запасе и граждан, подлежащих призыву на военную службу. Осуществляется контроль за соблюдением ГПЗ правил воинского учета . Проводится контроль за изменением личных данных ГПЗ. Все сведения и информации направляются в ВК Моркинского района.
Администрация осуществляет услуги по предоставлению населению  нотариальных услуг.  
Работает представительный орган, который с сентября  2014 года  состоит из 10 депутатов,  на который возложена большая ответственность. Депутатский корпус за год провел 8 заседаний, где принято 32 решения.  Обсуждали такие важнейшие вопросы, как принятие бюджета на 2016 год и исполнение бюджета поселения за 2015 год, отчет о работе администрации за 2015 год и о плане работы на 2016 год, внесены изменения в Устав поселения, разработана Программа деятельности Собрания депутатов и т.д. 
Все, что сделано на территории поселения – это итог совместных усилий администрации, Собрания депутатов, председателей ТОС, предприятий, организаций и учреждений, расположенных на территории поселения и труда наших жителей.

Глава администрации 
Себеусадского сельского поселения:                       В.И.Михайлов







