ИНФОРМАЦИЯ 

о возможности продажи земельного участка, находящихся в муниципальной собственности муниципального образования «Коркатовское сельское поселение» 

В соответствии с пунктом 5.1 статьи 10 Федерального закона от 24.07.2002 г. № 101- ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения».  Администрация муниципального образования «Коркатовское сельское поселение» Моркинского района Республики Марий Эл информирует сельскохозяйственные организации и крестьянские фермерские хозяйства, использующие земельный участок с  кадастровым номером – 12:13:0000000:2021, площадь – 164500кв.м., категория земель – земли сельскохозяйственного назначения, вид разрешенного использования – для сельскохозяйственного производства, местоположение – Республика Марий Эл, Моркинский район, д. Абдаево, кадастровая стоимость  - 1343965 рублей (далее – земельный участок), находящиеся в муниципальной собственности муниципального образования «Коркатовское сельское поселение», о возможности заключения договора купли-продажи или договора аренды  земельного участка. 

Цена земельного участка для сельскохозяйственных организаций или крестьянских (фермерских) хозяйств устанавливается в размере не более 15 процентов его кадастровой стоимости, а арендная плата – в размере 0,3 процента его кадастровой стоимости.
Для заключения договора купли-продажи или договора аренды земельного участка  сельскохозяйственным предприятиям или крестьянским (фермерским) хозяйствам, использующим земельный участок по назначению, необходимо обратиться с заявлением в администрацию «Коркатовское сельское поселение» Моркинского района Республики Марий Эл по адресу: 425133, Республика Марий Эл, Моркинский район, дер. Коркатово, ул. Школьная, д. 3 телефон: 8 (83635) 9-51-44.
Одновременно с заявлением необходимо предоставить учредительные документы сельскохозяйственного предприятия или крестьянского (фермерского) хозяйства, а также документы, подтверждающие факт использования земельного участка.
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