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     Информация Администрации МО «Шалинское сельское поселение»
 по гармонизации межэтнических отношений за 1 полугодие 2018 года

             На территории администрации муниципального образования «Шалинское сельское поселение»   на 01.07.2018 года проживают 2830 человек, представители 4 национальностей. Основные национальности представлены следующим образом:
мари- 2813 человек, русские –  6 человек, татар – 9 человек, чуваш – 1 человек, белорус – 1 человек.
        В целях предупреждения террористических и экстремистских проявлений на территории поселения на информационных стендах администрации сельского поселения, в СДК, в библиотеках  размещались памятки, буклеты направленные на предупреждение террористической и экстремистской деятельности, повышение бдительности.  Все мероприятия, проводимые в рамках  межнациональных, межконфессиональных отношений и противодействия экстремизму направлены на недопущение возникновения подобных явлений на территории муниципального образования «Шалинское сельское поселение»,  на территории сельского поселения проводятся мероприятия, приуроченные  в борьбе с терроризмом, экстремизмом, а именно:
1) Оформили стенды антитеррористической и антиэкстремистской направленности в учреждениях культуры, образовательных учреждениях и в сельской администрации;
2) В Шалинском СДК совместно с библиотекой провели час памяти – «Мы помним …». Школьники на асфальте нарисовали антитеррористические рисунки.
3) В Осипсолинском сельском доме культуры  провели митинг «Мы против террора» с целью 
- развития школьниках сострадания и соучастия к жертвам терроризма;
- вызвать отрицательные эмоции терроризма; 
- научить осознавать важность извлечения уроков истории для собственного и национального будущего прошел митинг «Мы против террора». 
      Детям было рассказано о том, что терроризм стал глобальной проблемой человечества, его проявления влекут массовые человеческие жертвы и разрушение материальных и духовных ценностей, не поддающиеся порой воссозданию, он наносит не только физические, но и психологические травмы, от которых люди страдают много лет.    
  Школьники нарисовали антитеррористические рисунки. В Изишургинской библиотеке организовали книжную выставку «Дружба мира дороже всего»,  с целью формирования у учащихся уважительного отношения к традициям и обычаям различных народов и национальностей, в школах   провели комплексно- оздоровительные, физкультурно-спортивные и агитационно - пропагандистические мероприятия «Как себя вести при терроризме», «Хорошо изучи эвакуационные выходы». 
На праздничных мероприятиях и в праздничные дни  было организовано совместное дежурство членов ДНД.   Среди населения проводятся беседы  о недопущении осложнения межнациональной обстановки на территории поселения, а также вопрос о противодействии экстремизма и терроризма.  Представители диаспор активно откликаются на все просьбы администрации поселения по любым  вопросам.    Конфликтов на национальной почве на территории поселения за 2017 год и 1 полугодие 2018 года не зафиксировано. Состояние межэтнических отношений в Шалинском сельском поселении можно охарактеризовать как стабильное, острых конфликтных ситуаций не наблюдается.
        Глава администрации МО
 «Шалинское сельское поселение»:                                             С.Николаев



