Информация по оперативно-профилактическому мероприятию
«Твой выбор»

С 05 по 09 октября 2020  года на территории Шалинского сельского поселения проводилось оперативно-профилактическое мероприятие «Твой выбор» с целью нейтрализации попыток вовлечения несовершеннолетних  в деструктивную, в том числе экстремистскую и террористическую деятельность,  в незаконные массовые акции, противодействия проникновению в подростковую среду информации, пропагандирующей насилие. 
В ходе мероприятия были проверены жилищно-бытовые условия семьей с  несовершеннолетними детьми, состоящие на профилактическом учете  в общественной инспекции по делам несовершеннолетних. Вместе с рганизовали информационно-разъяснительную работу с родителями обучающихся через  средства связи (мобильный телефон), в школах раздавали памятки и буклеты по экстремизму и  терроризму,  по вопросу профилактике ранней безнадзорности и правонарушений детей. 
В школах классные руководители провели профилактические беседы с учащимися 5 – 9 классов. В ходе бесед рассматривались вопросы беспричинных пропусков занятий в школе учащимися, поведение в общественных местах, времяпровождение на улице в вечернее время, профилактика алкоголизма, пьянства и курения в молодежной среде, административной и уголовной ответственности несовершеннолетних за правонарушения и преступления. Данные мероприятия были направлены на формирование правосознания подростков.
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