О предоставлении сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера в 2019 году

В целях исполнения требований законодательства Российской Федерации о противодействии коррупции напоминаем, что с 1 января 2020 года началась кампания по предоставлению сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2019 год (далее – сведения о доходах). 
В соответствии с Законом Республики Марий Эл от 5 декабря 2019 года № 53-З «О регулировании некоторых вопросов представления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера отдельными категориями граждан и должностных лиц» (далее – Закон № 53-З) лица, замещающие муниципальные должности депутата представительного органа городского округа, муниципального района, городского поселения и должности глав администраций муниципальных образований, обязаны представить сведения о доходах на себя и членов их семей Главе Республики Марий Эл до 30 апреля 2020 года путём направления их уполномоченному должностному лицу в муниципальном образовании (далее – уполномоченный сотрудник).
Срок подачи уточнённых сведений о доходах – не позднее 31 мая 2020 года.
В случае невозможности представления по объективным причинам сведений о доходах на супругу (супруга) и (или) несовершеннолетних детей должностные лица обязаны не позднее 30 апреля 2020 года направить в управление Главы Республики Марий Эл по профилактике коррупционных и иных правонарушений заявление по форме, указанной в приложении 1 к Закону № 53-З, для последующего его рассмотрения на заседании комиссии при Главе Республики Марий Эл по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов в порядке, установленном  Главой Республики Марий Эл. При этом должностное лицо должно принять все возможные меры для получения сведений, необходимых для заполнения справок о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера на супругу (супруга) и (или) несовершеннолетних детей.
[bookmark: _GoBack]Обращаем особое внимание что лица, замещающие муниципальную должность депутата представительного органа сельского поселения и осуществляющие свои полномочия на непостоянной основе подают сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера только в том случае, если ими в отчетный период были понесены расходы по приобретению объектов недвижимости,  транспортного средства, ценных бумаг, акций и сумма расходов по такай сделке превышает общий доход депутата и его супруги (супруга) за три последних года, предшествующих отчётному периоду.
Если основания для предоставления сведений о доходах лицом, замещающим муниципальную должность депутата представительного органа сельского поселения и осуществляющим свои полномочия на непостоянной основе, отсутствуют, то указанное лицо не позднее срока окончания представления сведений о доходах и расходах сообщает Главе Республики Марий Эл путём направления сообщения об отсутствии оснований для представления сведений о доходах и расходах по форме, указанной в приложении 2 к настоящему Закону.
Уполномоченный сотрудник должен:
в установленном порядке разместить в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» на официальных сайтах органов местного самоуправления и (или) представить их для опубликования средствам массовой информации;
в установленные настоящим Законом сроки передать в управление Главы Республики Марий Эл по профилактике коррупционных и иных правонарушений, указанные выше сведения о доходах, заявления и сообщения.  

По вопросам заполнения и предоставления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера также можно обращаться в управление Главы Республики Марий Эл по профилактике коррупционных и иных правонарушений по телефону 8(8362) 64-19-06.



Управление Главы Республики Марий Эл по профилактике коррупционных и иных правонарушений.




