Ежемесячная денежная выплата в связи с рождением третьего ребенка или последующих детей

В январе 2022 года в Марий Эл только в рамках национального проекта «Демография» ежемесячную денежную выплату при рождении (усыновлении) третьего ребенка или последующих детей до достижения ребенком возраста трех лет получили 4 497 семей на 4 691 ребенка. Расходы на осуществление выплаты составили 59,7 млн рублей.
Право на ежемесячную денежную выплату имеют семьи со среднедушевым доходом не выше двукратного размера величины прожиточного минимума трудоспособного населения, установленной на дату обращения за назначением указанной выплаты.
Следовательно, если среднедушевой доход семьи не превышает 24 276 рублей, то в 2022 году семья имеет право на ежемесячную денежную выплату на третьего ребенка или последующих детей в размере величины прожиточного минимума для детей, которая ежегодно устанавливается в Республике Марий Эл (в настоящее время ее размер составляет 11 441 рубль).
Ежемесячная денежная выплата предоставляется заявителю, проживающему на территории Республики Марий Эл с третьим ребенком или последующими детьми.
Отметим, что ежемесячная денежная выплата при рождении третьего ребенка или последующих детей включена в региональный проект «Финансовая поддержка семей при рождении детей», разработанный в рамках национального проекта «Демография».
Цель проекта – создание благоприятных условий для жизнедеятельности семьи, рождения детей, финансового благополучия семей с детьми.
Приоритетной задачей федерального и регионального проектов является финансовая поддержка семей, в зависимости от очередности рождения ребенка.

