Отчет
о деятельности комиссии по делам несовершеннолетних 
и защите их прав в муниципальном образовании 
"Мари-Турекский муниципальный район" по предупреждению, пресечению правонарушений несовершеннолетних за 2019 год.

Деятельность комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в муниципальном образовании "Мари-Турекский муниципальный район" (далее- Комиссия) осуществляется в соответствии с:
 Федеральным Законом от 24 июня 1999 г. №120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних»; 
Примерным положением о комиссиях по делам несовершеннолетних и защите их прав, утвержденного Постановлением Правительства РФ от  10.09.2015  № 960;
 Положением о комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в муниципальном образовании «Мари-Турекский муниципальный район»,  утвержденного решением Собрания депутатов муниципального образования «Мари-Турекский муниципальный район» от 17 февраля 2016 года № 141; 
Законом Республики Марий Эл от 9 ноября 2005 года № 42-З «О системе профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Республике Марий Эл»;
 Постановлением правительства от 18 июля 2017 года № 303 «О  порядке рассмотрения комиссиями по делам несовершеннолетних и защите их прав в муниципальных районах и городских округах в Республике Марий Эл материалов дел, несвязанных с делами об административных правонарушениях»;
 Комплексным планом мероприятий по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Мари-Турекском муниципальном районе на 2019 год;
Планом работы комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в муниципальном образовании «Мари-Турекский муниципальный район» на 2019 год. 

В систему профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в муниципальном образовании «Мари-Турекский муниципальный район» входят  субъекты:
1. Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав в муниципальном образовании "Мари-Турекский муниципальный район",
2.  Отдел по работе с семьей и детьми ГБУ Республики Марий Эл «Комплексный центр социального обслуживания населения в Мари-Турекском районе»;
3.  МУ «Отдел образования и по делам молодежи администрации муниципального образования «Мари-Турекский муниципальный район», выполняющий функции органа опеки и попечительства, с 12 общеобразовательными школами, 2 учреждениями дополнительного образования детей, 2 школы-интерната и  ГБПОУ  Республики Марий Эл«Техникум   механизации сельского хозяйства».
4. Специалист по делам молодежи отдела образования и по делам молодежи администрации муниципального образования "Мари-Турекский муниципальный район";
5. Отдел культуры, физкультуры и спорта администрации муниципального образования "Мари-Турекский муниципальный район";
6.  ГБУ РМЭ «Мари-Турекская ЦРБ им. В.В. Свинина»;
7  ГУ  Республики  Марий Эл «Центр занятости населения Мари-Турекского района»;
8. МО МВД России «Мари-Турекский»
9. ФКУ УИИ УФСИН России по Республике Марий Эл
10. Руководитель  Сернурского межрайонного следственного отдела следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Республике Марий Эл
11. Ведущий специалист администрации МО «Городского поселения Мари-Турек».
Комиссия является контролирующим, координирующим органом всей системы профилактики, в которую включено 20 человек. Деятельность Комиссии направлена на организацию работы по предупреждению безнадзорности,   правонарушений несовершеннолетних, на выявление и устранение причин и условий, способствующих  антиобщественным действиям, и на защиту прав и законных интересов несовершеннолетних.
В 2019 году на территории района во взаимодействии с субъектами профилактики, проводились акции, ОПМ «Быт» 2 этапа, « Подросток-каникулы», «Дети России», «Защитим детство», «Помоги пойти учиться», «Бей в набат», «Рецидив-2019», «Сообщи, где торгуют смертью», в ходе которых реализован комплекс межведомственных организационных, оперативно - розыскных, контрольно - проверочных и профилактических мероприятий, направленных на выявление, пресечение, раскрытие и профилактику правонарушений среди несовершеннолетних, а также безнадзорности, беспризорности подростков.
     На территории Мари-Турекского муниципального района проживает 4504 несовершеннолетних, из которых 1969 несовершеннолетних обучаются в средних и основных общеобразовательных школах. 217 обучаются в двух школах-интернатах, находящихся на территории района, 97 несовершеннолетних обучается в ГБПОУ РМЭ «Техникум механизации сельского хозяйства». В учреждениях дополнительного образования обучается 1008 несовершеннолетних. На территории района проживают 23 ребенок-сирота, 48 детей оставшихся без попечения родителей, численность детей-инвалидов составляет 71 человек, из которых 3 не учатся, хотя и достигли школьного возраста.
 На 01.01.2019 г. на учете в Комиссии состояло 25  несовершеннолетних. Всего 2019 г.  Комиссией индивидуальная профилактическая работа (ИПР) проводилась в отношении 31 несовершеннолетнего состоящих на учете.
В 2019 году по различным основаниям, предусмотренным ст.5 Федерального закона №120-ФЗ от 24 июня 1999 г. «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» на профилактический учет в Комиссию поставлено 6 несовершеннолетних, в том числе:
- совершивших правонарушение, повлекшее применение мер административной ответственности 2 (ГБПОУ РМЭ «ТМСХ»);
- совершивших правонарушение до достижения возраста, с которого наступает административная ответственность -2, из них 1 в МБОУ «Нартасская СОШ» (мелкое хищение), 1 в ГБОУ РМЭ «Нартасская школа-интернат» (распитие спиртного)
- за бродяжничество-1 в  МБОУ «Косолаповская СОШ»;
- за совершение преступления-1 в ГБПОУ РМЭ «ТМСХ»;
В истекшем году выявлено совершенных несовершеннолетними:
 преступлений-2 (АППГ-5):
- в июне совершена кража шуруповерта  (ст.158 ч.1 УК РФ), жителем д.Русская Мосара в д. Ивская Вершина, обучающийся ГБПОУ РМЭ «ТМСХ». Уголовное дело прекращено по примирению сторон. 
- в июле совершена кража имущества с вышки сотовой связи в группе с взрослым, (ст.158 ч.2 п. «а» УК РФ), житель дер. Большой Карлыган, учащийся  ГБПОУ РМЭ «Технологический техникум». Уголовное дело прекращено по примирению сторон.
 административных правонарушений-6 (АППГ-21):
-  нанесение побоев (ст.6.1.1 КоАП РФ)-1, адм. штраф;
- нарушение ПДД РФ (ч.1 ст.12.29 КоАП РФ)-4 из них вынесено предупреждение-2, адм. штраф-1, прекращено-1.
- курение в запрещенных местах (ч.1 ст.6.24 КоАП РФ)-1, адм. штраф;
Также выявлены, совершенные несовершеннолетними: 
- 3 правонарушения (одним лицом), до достижения возраста привлечения к адм. ответственности (мелкие хищения на территории г. Йошкар-Ола).
- выявлено 2 факта употребления спиртных напитков несовершеннолетними, до  достижения возраста привлечения к адм. ответственности, привлечены законные представители по ст.20.22 КоАП РФ.  
- за пребывания на улице в ночное время без сопровождения законных представителей выявлено 16 несовершеннолетних, из числа жителей Мари-Турекского района, в том числе на территории Мари-Турекского района-8 несовершеннолетних, 8 на территории г. Йошкар-Ола и других муниципальных районов.  
С учета в Комиссии снято в текущем году 21 несовершеннолетний (АППГ-15), в том числе по исправлению-20, смена места жительства-1. Всего на сегодняшний день состоит на учете в Комиссии 4 несовершеннолетних. 
Состоящим на профилактическом учете 1 несовершеннолетним совершено правонарушение до достижения возраста, с которого наступает административная ответственность в ГБОУ РМЭ «Нартасская школа-интернат» (распитие спиртного).

На территории муниципального района проживает 2661 семей, имеющих детей до 18 лет. 
На учете в Комиссии на 01.01.2019 года на профилактическом учете находилось 23 семьи, признанные находящимися в социально-опасном положении.
В 2019 году:
 -снято с учета всего 11 семей, в которых воспитывалось 29 детей, из них с  улучшением обстановки в семье- 10 семей, и 1 семья в связи с лишением родительских прав (1 несовершеннолетний). 
-поставлено на учет 8 семей с 21 несовершеннолетним, из них поставлены на учет в связи с неисполнением (ненадлежащим исполнением) родительских обязанностей 7 семей с 18 несовершеннолетними и 1 семья (3 несовершеннолетних) в связи с совершением преступления в отношении несовершеннолетнего. 
Всего профилактическая работа проводилась в 2019 году с 30 семьями, находящимися в социально-опасном положении, в которых воспитывался 81 несовершеннолетний, на учете в КДН на 31.12.2019 г. состоит 19 семей, находящимися в социально-опасном положении с 53 несовершеннолетними.
- выявлено 5 семей с 17 несовершеннолетними, которые поставлены на учет в ГБУ РМЭ «Комплексный центр социального обслуживания населения в Мари-Турекском районе» в «группа риска». Всего семей в «группа риска»-8 (22 несовершеннолетних).
В отношении несовершеннолетних совершено  в 2019 году 4 преступления:
- по ч.1 ст.125 УК РФ. 16.04.2019 г. около 00 ч.30 мин. гр. Т., с целью распития спиртных напитков, оставил малолетних детей в квартире по месту жительства в опасном для жизни и здоровья состоянии и лишенных возможности принять меры к самосохранению по малолетству. 
- по ч.1 ст.119 УК РФ. 07.04.2019 г. около 22 часов гр. Т, находясь дома по месту жительства, в ходе возникших неприязненных отношений угрожал убийством несовершеннолетней сестре.  
-по ч.1 ст.119 УК РФ. 14.05.2019 г. около 15 часов 20 минут, гр.З. в ходе ссоры из-за личных неприязненных отношений, угрожал убийством несовершеннолетней племяннице. 
-по ст.116.1 УК РФ. 11.07.2019 года гр.Т. нанес побои по месту жительства своему несовершеннолетнему сыну, будучи привлеченным к административной ответственности по ст.6.1.1 КоАП РФ (нанесение побоев). 

Комиссией рассмотрено 58 административных материалов (АППГ-107), в том числе в отношении:
- родителей 52 административных материалов (АППГ-86), из них: по ч.1 ст. 5.35 КоАП РФ – 50 (АППГ-75), по ст. 20.22 КоАП РФ – 2 (АППГ-2).
- несовершеннолетних 6 административных материалов (АППГ-21).
По результатам рассмотрения 58 административных материалов приняты решения:
 - о привлечении к административной ответственности (штраф, предупреждение)- 55 материалов, в том числе в отношении несовершеннолетних-5;
-     о прекращении дела об административном правонарушении-3, в том числе в отношении несовершеннолетених-1. 

Всего Комиссией административных  штрафов наложено по 36 административным материалам на общую сумму 18400 руб., из них:
-на несовершеннолетних по 3 материалам в сумме  6000 руб., (ст.6.1.1 КоАП РФ- 5000 руб., ст.6.24  КоАП РФ-500 руб., ч.1 ст.12.29 КоАП РФ-500 руб.); 
-в отношении родителей по 33 материалам на сумму 12400 руб. (ст.20.22 КоАП РФ- 3100 руб., ст.5.35 ч.1 КоАП РФ- 9300 руб.);
	Оплачено и взыскано штрафов за 2019 год на общую сумму 15750 руб. или 85,5%.   
В Мари-Турекский РОСП на исполнении направлено 13 постановлений на сумму 5600 руб., находится на исполнении 3 постановления на общую сумму 1150 руб.
Всего в бюджет района в 2019 году поступило административных штрафов, наложенных Комиссией на сумму 26034,92 руб., из них по штрафам за 2019 год на сумму 15750 рублей. 
В отношении родителей на заседании КДНиЗП рассматривались ходатайства о лишении родительских прав в отношении 9 родителей (МО МВД России «Мари-Турекский»), в отношении 8 родителей ходатайства не удовлетворены, в 1 родителя ходатайство удовлетворено, судом иск не удовлетворен. Судом рассмотрен один иск родственников о лишении родительских прав удовлетворен, после вступления в силу решения суда, семья  снята с учета по категории «семья, находящаяся в социально опасном положении». 
Направлено в декабре 2019 года 1 исковое заявление об ограничении родительских прав. 
За 2019 год зарегистрирован 1 оконченный суицид на территории района.  

  В 2019 году  с привлечением субъектов профилактики: МО МВД России «Мари-Турекский», ГБУ РМЭ «КЦСОН», МУ «Отдел образования и по делам молодежи администрации МО «Мари-Турекский муниципальный район»,  проведено 14 Дней профилактики в 20 учебных заведений (в первом полугодии 11 школ и Техникум механизации сельского хозяйства, в учебном году 2019-2020 в 8 учебных заведениях.) 
За 2019 год проведено 69 межведомственных рейдов, посещено семей 230. В ходе рейдов посещаются семьи, состоящие на учете в Комиссии по категории «семья, находящаяся в социально опасном положении», также посещаются семьи, состоящие в «группа риска», многодетные семьи, семьи не входящие в указанные категории, но в отношении, которых имеется информация о неблагополучии.
Проведено 24 заседания Комиссии, в том числе 1 выездное заседания. На заседаниях Комиссии рассмотрено 119 вопросов, касающиеся профилактики правонарушений среди несовершеннолетних; рассмотрения административных материалов; постановки и снятии с профилактических учетов несовершеннолетних, семей находящихся в социально-опасном положении; вопросы, касающиеся деятельности субъектов системы профилактики Мари-Турекского района, выполнения комплексных планов; проведения оперативно-профилактических мероприятий; целесообразности обращения в суд с исками о лишении родительских прав, ограничения прав.
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