7

П Р О Т О К О Л

заседания Комиссии по предупреждению и ликвидации 

чрезвычайных ситуаций  и обеспечения пожарной безопасности 

Мари-Турекского муниципального района 
от 21 января  2019 г. № 1
ПРЕДСЕДАТЕЛЬСТВОВАЛ

С.Ю.Решетов – Глава администрации Мари-Турекского муниципального района, 
Секретарь комиссии – Светлакова Г.А. 
Присутствовали

члены комиссии:    
	А.С.Зыков

Н.Г. Афанасьев

В.В. Пахомов

В.В. Стяжкин

Л.А. Ложкина 

А.М. Суворов 

Ф.И.Тухватуллин 

Курбатова О.А.

Бердников  Г.С.
Валеев А.А.
Протасова О.А. Фадеева О.Г.

Хамитов Г.Г.

Зангирова Н.Н.


	А.А.Нигматуллина

А.Н. Суворов
Хафизов Ф.М.
С.В. Батуев

С.И. Делянов
Ф.Х. Фатыхов 

Ф.Г.Фатыхова

Н.Н.Сафаргалеев

Суворов А.Н.
Комаров В.Н.
Сергеев В.Н.

Иванов Б.В.

Кузьминых Н.В.

Мухаметханова А.А.


	
	


Приглашенные:
I. О мерах по повышению безопасности объектов жилого фонда при эксплуатации внутридомового и внутриквартирного газового оборудования.
( Батуев С.В., Валеев А.А, Мухаметханова А.А.)
1. Доклад главы администрации Мари-Турекского муниципального района Решетова С.Ю., информацию представителей принять к сведению.
 1.1.Рекомендовать главам администраций городского и сельских поселений:

до 28.01.2019 г. составить графики проведения  собраний с жильцами домов с «непосредственной формой управления» на территории своих муниципальных образований,  для принятия решений о заключении договоров на техническое обслуживание общедомовых газопроводов, вентиляционных каналов  и провести собрания с участием представителей газовой службы, ВДПО, МЧС;
принять все необходимые меры по недопущению возникновения аварийных и чрезвычайных ситуаций, связанных с эксплуатацией газового оборудования;

до 28.01.2019  от корректировать графики рейдов  профилактической работы с участием  представителей Мари-Турекского газового участка ООО «Газпром газораспределение Йошкар-Ола», представителями УК  «Жилищное хозяйство», представителями ОНД по Мари-Турекскому и Параньгинскому районам Главного управления МЧС России по Республике Марий Эл, Марийского республиканского отделения ВДПО  и организовать проведение рейдовых осмотров газифицированных социально значимых объектов, жилых  и многоквартирных домов с целью предупреждения нарушений требований по эксплуатации, техническому обслуживанию и ремонту ВДГО и ВКГО с разъяснением основных мер, направленных на обеспечение комплексной безопасности;

организовать работу по профилактике нарушений комплексной безопасности в «группах риска» (граждан, допустивших нарушение норм 
и правил пользования газовым оборудованием в быту, регулярно 
не оплачивающих коммунальные услуги, лиц ведущих асоциальный образ жизни, одиноких инвалидов, многодетных и малообеспеченных семей 
с детьми);

продолжить работу по освещению проводимых профилактических мероприятий, а также мер безопасности в быту на официальных Интернет-сайтах;

продолжить распространение памяток и листовок по вопросам обеспечения комплексной безопасности;

совместно с управляющей организацией:

организовать работу согласно требованиям раздела 3 «Инструкции по безопасному использованию газа при удовлетворении коммунально-бытовых нужд», утвержденной Приказом Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации от 5 декабря 2017 г. N 1614/пр. Обеспечивать представителям специализированной организации доступ к ВДГО и содействовать в предоставлении доступа к ВКГО;
принять все меры по замене устаревшей запорной арматуры, расположенной в подъездах жилых домов, в нарушение требований пожарной безопасности на шаровые неразборные краны. Графики замены арматуры согласовать с ООО «Газпром газораспределение Йошкар-Ола».

1.2.Рекомендовать директору ООО УК «Жилищное хозяйство»:
обеспечить заключение договоров и выполнение работ 
по техобслуживанию внутридомового газового оборудования (далее - ВДГО) 
и внутриквартирного газового оборудования (далее - ВКГО) с учетом ежегодного техобслуживания.

  обеспечить допуск специализированной организации к выполнению работ по техобслуживанию внутренних газопроводов общедомового имущества и газоиспользующего оборудования, установленного в жилых помещениях многоквартирных домов (далее - МКД) согласно графиков обслуживания ООО «Газпром газораспределение Йошкар-Ола». 

обеспечить  заключение договоров на техническое диагностирование внутренних газопроводов со сроком эксплуатации свыше 30 лет - 3 МКД п.Мари-Турек, ул.Луговая, д.7, с.Косолапово, ул.Пушкина, 11а, с.Косолапово,   ул.Советская, д.1
до 10 февраля 2019 г. информацию о запланированных работах предоставить в администрацию района, ООО «Газпром газораспределение Йошкар-Ола».
обеспечить проведение работ по очистке дымовых, вентиляционных каналов  и техническое обслуживание в установленные Правилами сроки.
принять все меры по замене устаревшей запорной арматуры, расположенной в подъездах жилых домов, в нарушение требований пожарной безопасности на шаровые неразборные краны. Графики замены арматуры согласовать с ООО «Газпром газораспределение Йошкар-Ола».

 1.3. Руководителям отдела образования и по делам молодежи администрации Мари-Турекского муниципального района, отдела культуры, физической культуры и спорта администрации Мари-Турекского муниципального района, учреждений, организаций всех форм собственности: 
         обеспечить заключение договоров и выполнение работ 
по техобслуживанию газового оборудования (с учетом ежегодного техобслуживания).
1.4. Рекомендовать главному редактору МУ «Редакция Мари-Турекской районной газеты «Знамя»: 
- организовать информирование населения о существующей опасности связанных с эксплуатацией газового оборудования;

2. Контроль исполнения данного решения оставляю за собой.

	II. О мерах по предупреждению пожаров и гибели  людей. 
(Решетов С.Ю., Стяжкин В.В.)

2.1. Доклад главы администрации Мари-Турекского района Решетова С.Ю., начальника ОНД по Мари-Турекскому и Параньгинскому районам Главного управления МЧС России по Республике Марий Эл В.В. Стяжкина принять к сведению.
2.2. Рекомендовать администрациям муниципальных образований городского и сельских поселений:

- организовать в зимний период дежурство техники для проведения работ по расчистке снежных заносов на дорогах, ведущих в населенные пункты и к водоисточникам, составить план экстренного привлечения техники на указанные работы;

- проанализировать состояние боеготовности добровольной 
пожарной охраны. Принять меры по приведению указанной техники в исправное состояние, обеспечению ее горюче-смазочными материалами и организации круглосуточного дежурства водителей, мотористов в местах ее размещения;

- провести работу по обеспечению естественных и искусственных водоисточников, водонапорных башен подъездными путями, 
соответствующими указателями, устройствами для осуществления забора воды для целей пожаротушения, организовать выполнение мероприятий по утеплению наружного противопожарного водопровода населенных пунктов для его эксплуатации в условиях низких температур;
- обеспечить выполнение профилактической работы  по предупреждению бытовых пожаров согласно распоряжения председателя Правительственной комиссии Республики Марий Эл по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности от 6 июня 2018 г.№48 «Об организации работы по профилактике бытовых пожаров на территории  Республики Марий Эл» 

III. О мерах по предотвращения возникновения несчастных случаев, связанны со сходом снега и льда с крыш зданий и сооружений. 
(Решетов С.Ю.)

В целях принятия мер по предотвращению разрушений покрытий зданий и возникновения несчастных случаев (травматизма) среди населения, обусловленных сходом снега и наледи с крыш зданий:

3.1. Рекомендовать главам администраций муниципальных образований городского и сельских поселений, руководителям отдела образования и по делам молодежи,  отдела культуры, физкультуры и спорта, организаций, предприятий, учреждений, ООО УК «Жилищное хозяйство»:
         - принять безотлагательные меры по организации очистки покрытий (кровли) и козырьков над входами зданий и сооружений, МКД  от снежно-ледяных масс.

IV. О проведении мероприятий, направленных на предотвращение распространения и мерах по ликвидации очага заболевания бешенством животных.

(Зыков А.С., Комаров В.Н.)

1. Доклад Председателя Комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций Мари-Турекского муниципального района Зыкова А.С., начальника ГБУ РМЭ «Мари-Турекская  рай СББЖ» Комарова В.Н.. принять к сведению.

По результатам лабораторных исследований биологического материала собаки, республиканским государственным учреждением «Республиканская ветеринарная лаборатория» поставлен диагноз  бешенства, протокол испытаний № 75/19/05 от 14.01.2019 года, по адресу д.Тат-Китня, ул. Тукая, д.2Б   
В целях обеспечения безопасности проживающего населения в д. Тат-Китня и не распространения бешенства по территории района, Комиссия по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций администрации муниципального образования «Мари-Турекский муниципальный район»:
1. Запретить на период действия карантина проведение выставок собак и кошек, вывоз собак и кошек за пределы неблагополучного пункта, торговлю домашними животными, отлов диких животных для вывоза в зоопарки.

2. Основные усилия сосредоточить на защите населения МО «Мари-Турекский муниципальный район» от угрозы распространения бешенства.

3. Общее руководство проведением работ по предупреждению возникновения чрезвычайной ситуации биолого-социального характера, связанной с заболеваемостью бешенством домашних животных осуществляю лично.

4. Утвердить прилагаемый оперативный план противоэпидемических 
и профилактических мероприятий по ликвидации очага бешенства животных в   д.Тат-Китня,   Городского поселения Мари-Турек, Мари-Турекского  района Республики  Марий Эл.

5. Рекомендовать начальнику ГБУ Республики Марий Эл «Мари-Турекская рай СББЖ» Комарову В.Н.:

обратиться в Комитет ветеринарии Республики Марий Эл 
об установлении на территории д.Мари-Китня, городского поселения Мари-Турек, Мари-Турекского района Республики Марий Эл ограничительных мероприятий (карантин) по бешенству животных, определив:

эпизоотический очаг – территория личного подсобного хозяйства  расположенного по адресу: д. Тат-Китня, по улице Тукая,д.2Б;

неблагополучный пункт – д. Тат-Китня и близлежащая территория;

угрожаемую зону – территория д.Тат-Китня, Мари-Турекского района Республики Марий Эл;

в течение недели провести профилактическую вакцинацию домашних собак, кошек и других животных в д.Тат-Китня;

обеспечить осуществление предусмотренных ветеринарным законодательством Российской Федерации специальных мероприятий по ликвидации очага бешенства на карантинной территории;

провести разъяснительную работу среди населения о сущности заболевания и правилах содержания животных в населенных пунктах района и в средствах массовой информации;

взять на контроль всех домашних животных находящихся в эпизоотическом очаге;

6.  Рекомендовать:

6.1. Рекомендовать главе администрации  МО «Городское  поселение Мари-Турек»:

- принять к исполнению оперативный план противоэпидемических, противоэпизоотических и профилактических мероприятий по ликвидации очага бешенства животных в д. Тат-Китня Мари-Турекского района муниципального образования «Городское поселение Мари-Турек»;

- провести сходы в населенных пунктах поселения с информацией о ситуации с заболеванием бешенства и мерах профилактики;
6.2.  Рекомендовать начальнику ГБУ «Мари-Турекская районная станция по борьбе с болезнями сельскохозяйственных животных» Комарову В.Н.: 

- принять к исполнению оперативный план противоэпидемических, противоэпизоотических и профилактических мероприятий по ликвидации очага бешенства животных в д. Тат-Китня Мари-Турекского района муниципального образования «Городское поселение Мари-Турек»;

 - принять дополнительные меры по 100% охвату вакцинацией против бешенства собак, кошек и при необходимости сельскохозяйственных животных общественного и личного секторов в д. Тат-Китня;

- проводить активную разъяснительную работу среди населения по оповещению в случаях подозрения  неадекватного поведения животных в д. Тат-Китня.

        6.3. МО МВД «Мари-Турекский» оказать содействие ГБУ «Мари-Турекская районная станция по борьбе с болезнями сельскохозяйственных животных» при исполнении оперативного плана. 

        6.4. Отделу сельского хозяйства администрации муниципального образования «Мари-Турекский муниципальный район»  провести профилактическую беседу с руководителями сельскохозяйственных организаций района по вопросам удаления с ферм домашних животных (кошек, собак), которые могут быть разносчиками вируса бешенства.
6.5.  Главному врачу ГБУ РМЭ «Мари-Турекская ЦРБ» Фатыховой Ф.Г.: 

- принять к исполнению оперативный план противоэпидемических, противоэпизоотических и профилактических мероприятий по ликвидации очага бешенства животных в д. Тат-Китня Мари-Турекского района муниципального образования «Городское поселение Мари-Турек»;

- обеспечить своевременное проведение иммунизации против бешенства лиц, профессиональная деятельность которых связана с риском заражения этой инфекцией (ветеринары); 
-проводить активную работу по информированию населения о мерах профилактики бешенства и необходимости немедленного обращения за медицинской помощью при получении укусов, ослюнения, оцарапывания животными.

6.6. Рекомендовать главам администраций городского и сельских поселений:

 -обеспечить контроль за выполнением Правил содержания домашних животных на территории муниципальных образований;

-принять меры по организации учета и регистрации поголовья домашних кошек и собак, а также проведения мер по вакцинации против бешенства;
- обеспечить информирование бригад охотников в случае появления лис в населенных пунктах; 

-проводить активную разъяснительную работу среди населения о мерах по профилактике бешенства с участием медицинских работников, о правилах содержания домашних животных. 
6.7. Рекомендовать руководителю отдела образования и по делам молодежи Курбатовой  О.А.:

 -проводить активную разъяснительную работу среди учащихся о мерах по профилактике заболевания бешенством с участием медицинских работников, о Правилах содержания домашних животных. 
6.8. Рекомендовать редактору районной газеты «Знамя»: 

- опубликовать информацию о ситуации с бешенством на территории Мари-Турекского района и мерах профилактики заболеваний бешенством людей и животных.
6.9. Руководителям предприятий занимающихся заготовкой леса, деревопереработкой:

- обеспечить иммунизацию против бешенства работников входящих в группу риска и соблюдения мер профилактики бешенства; 

6.10. Инспектору Департамента по охране  животного мира в РМЭ  Гарипову Н.Н:

- организовать разъяснительную работу среди охотников о необходимости профилактической иммунизации против бешенства.



	7. Контроль за исполнением настоящих решений оставляю за собой.

Первый заместитель главы администрации, 

председатель комиссии по предупреждению

     и ликвидации чрезвычайных ситуаций
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  и обеспечению пожарной безопасности
      администрации Мари-Турекского 
          муниципального района                                                         А.С. Зыков
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