Весенне-летний пожароопасный период

     Наступает весенне-летний период, который каждый человек в любом возрасте ждет с большой радостью и надеждой. Однако после таяния снега и ухода талой воды резко возрастает вероятность возникновения пожара.
     Неосторожное обращение с огнем при сжигании сухой травы и мусора зачастую оборачивается бедой, являясь основной причиной пожаров в весенний период!   Погода весной очень изменчива, а с усилением ветра даже небольшие очаги огня могут принять большие размеры и привести к тяжелым последствиям, нести серьезную угрозу жилым домам и населению.
     Чтобы горение травы не привело к серьезным и глобальным последствиям, при подготовке территорий объектов, садовых участков, дворовых территорий к весенне-летнему пожароопасному периоду необходимо выполнить следующие мероприятия:
• произвести уборку прилегающих территорий от мусора, сухой листвы и травы;
• собранный в кучи сгораемый мусор необходимо немедленно вывозить с территорий во избежание поджогов;
• установить на приусадебном участке емкость с водой;
• отказаться от походов в лес и разведения костров;
• не оставлять брошенными на улице бутылки, битые стекла, которые, превращаясь на солнце в линзу, концентрируют солнечные лучи до спонтанного возгорания находящейся под ней травы;
• не оставляйте детей без присмотра, напомните детям об опасности игр со спичками, о последствиях, которым может привести такая игра, и о наказании, которое может последовать. 
        При обнаружении пожара или признаков горения – задымления, запаха гари необходимо незамедлительно сообщить об этом по мобильному телефону «112» или со стационарного – «101» «01»  в пожарную охрану, при этом необходимо назвать адрес объекта, место возникновения пожара, а также сообщить свою фамилию. Если есть возможность и если это безопасно, следует принять меры по эвакуации людей, тушению пожара и сохранности материальных ценностей.
 
Пожар – не стихия, а следствие беспечности людей!
