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ОТЧЕТ
о работе сектора ГО и ЧС администрации

Мари-Турекского муниципального района за 2020 год

          Работа сектора по вопросам ГО и ЧС построена в соответствии с выполнением мероприятий ежегодного «Плана основных мероприятий по вопросам гражданской обороны, предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, обеспечения пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах муниципального образования Мари-Турекский район», согласованного с Главным управлением МЧС России по Республике Марий Эл, Комитетом гражданской  обороны и защиты населения РМЭ и утверждённого главой администрации муниципального района.  В связи с введением режима повышенная готовность на территории Республики Марий Эл, связанного с предупреждением распространения новой коронавирусной инфекции запланированные мероприятия  выполнены не в полном объеме.
          Не проведены запланированные 16-17 апреля  КШУ с органами управления, силами и средствами районного звена ТП РСЧС, службами ГО.
Основной задачей на период 2020 года было - обеспечение готовности органов управления, сил и средств территориальной подсистемы РСЧС к реагированию на чрезвычайные ситуации, совершенствование системы мониторинга и прогнозирования ЧС, информационного обеспечения.
 Практическая подготовка руководящего состава, должностных лиц органов управления, сил ГО и ТП РСЧС Республики Марий Эл проводилась путем участия в учениях, тренировках и других мероприятиях в области гражданской защиты, а именно: 

командно-штабная тренировка с органами управления, силами гражданской обороны и ТП РСЧС Республики Марий Эл по теме: «Действия органов управления, сил и средств ТП РСЧС Республики 
Марий Эл при угрозе и возникновении чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера. Действия органов управления 
и сил гражданской обороны при переводе на работу в условиях военного времени» (17-18 марта);

командно-штабное учение с органами управления, силами гражданской обороны и ТП РСЧС Республики Марий Эл (1-2 октября);

Всероссийская штабная тренировка по гражданской обороне 
с федеральными органами исполнительной власти, органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации и органами местного самоуправления под руководством центрального аппарата МЧС России (1-2 октября);
мобилизационной тренировки с органами исполнительной власти 
и органами местного самоуправления Республики Марий Эл 
(18-19сентября);
совместное учение с субъектами электроэнергетики, органами исполнительной власти Республики Марий Эл, органами местного самоуправления по теме: «Организация и обеспечение выполнения мероприятий по ликвидации аварийных ситуаций на территории Республики Марий Эл, вызванных нарушением энергоснабжения 
в условиях низких температур наружного воздуха» (15 октября);

23 тренировки ЕДДС и дежурных служб района; 

12 технических проверок АСО, 14 электромеханических сирен систем оповещения  населения на территории района;
 1 обучающий семинар со специалистами уполномоченными по вопросам ГО и ЧС служб ГЗ по вопросу подготовки к КШУ,
В 2020 году подготовка и повышение квалификации руководителей органов управления ГО и ЧС администрации района и работников уполномоченных на решение задач в области защиты от чрезвычайных ситуаций осуществлялась:

- в республиканском государственном казенном учреждении дополнительного профессионального образования «Учебно-методический центр экологической безопасности и защиты населения» (далее – РГКУ ДПО «УМЦ экологической безопасности и защиты населения») подготовку прошли  43 человека.
Преподаватели ОБЖ - 7  

Руководители НФГО - 6

Члены КЧС и ОПБ - 5

Члены ПУФ - 9

ЕДДС - 4

Специалисты ГО и ЧС – 2.

В рамках проведения профилактической работы, подготовки и обучения различных групп населения в области гражданской защиты, предупреждения чрезвычайных ситуаций, пожарной безопасности и безопасности на водных объектах  были проведены:

с 1 по 31 июля - «Месячник безопасности на водных объектах»;

с 20 августа по 20 сентября - «Месячник безопасности детей»;

с 1 октября по 1 ноября - «Месячник гражданской обороны».
Приняли участие в смотрах-конкурсах:

учебно-консультационных пунктов по гражданской обороне
и защите населения муниципальных образований Республики Марий Эл (далее - УКП по ГОЧС);

на лучший орган местного самоуправления муниципального образования в области обеспечения безопасности жизнедеятельности населения;

на лучшую ЕДДС муниципальных образований.

Ежемесячно размещалась в газете Знамя, на официальных сайтах администрации района  информационные материалы, памятки, инструкции по порядку действий населения при различных опасностях в быту, на производстве, на улице, ЧС, по пожарной безопасности, безопасности на водных объектах.
Комиссией по предупреждению и ликвидации ЧС и обеспечению пожарной безопасности было проведено  6 заседаний комиссии (по Плану – 5 1 - внеплановое заседание), на которых рассматривались  вопросы  по предупреждению возможных природных и техногенных ЧС.

На территории района  ЧС не было.
Работа антитеррористической комиссии района в 2020 году организована в соответствии с требованиями законодательства РФ по противодействию терроризму, решениями национального антитеррористического комитета (НАК), антитеррористической комиссии Республик Марий Эл и планом работы АТК муниципального района на год.

За 2020 год подготовлено и проведено 4 заседания антитеррористической комиссии, на которых рассмотрено 12 основных вопросов. По рассматриваемым вопросам были заслушаны руководители правоохранительных органов, структурных подразделений администрации района, организаций, эксплуатирующих объекты возможных террористических посягательств, главы городских и сельских поселений.

Решения комиссии доведены до исполнителей, мероприятия выполнены в полном объеме.
         Санитарно-эпидемиологическая комиссия провела 3 заседания. 

Эвакуационной комиссией проведено 2 заседания. Утвержден план работы эвакуационной комиссии. 

Комиссией по организации обследования домовладений многодетных семей на соответствие требованиям пожарной безопасности и определению необходимости в проведении работ по ремонту электрооборудования и (или) печей и дымоходов, не отвечающих требованиям пожарной безопасности проведено обследование 4 домовладений и вынесены соответствующие решения.
В 2020 году в рамках действующей подпрограммы Благоустройство и охрана окружающей среды муниципального образования "Мари-Турекский  муниципальный район" на 2017-2025 годы было предусмотрено финансирование мероприятий в размере 5000 рублей на экологическое просвещение и воспитание. Все запланированные мероприятия выполнены на сумму 5000 рублей.
Так же осуществлены мероприятия по безаварийному пропуску весеннего паводка.
Все поручения и решения Правительственной комиссии РМЭ по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности в части, касающиеся муниципального района, выполнялись  и направлялись в установленные сроки в Комитет гражданской обороны и защиты населения  РМЭ, Главное управление МЧС по РМЭ, Минприроды Республики Марий Эл.
Заведующий сектором ГО и ЧС                               Г.А.Светлакова
