Уважаемые жители и гости Мари-Турекского муниципального района!

Лето – прекрасная пора для отдыха. У школьников наконец-то начинаются каникулы: свобода, прогулки на свежем воздухе, поездки и,  конечно же, купание. И чтобы с пользой для себя и для своего здоровья отдохнуть у воды, надо научиться общаться с водой, уметь плавать, хорошо запомнить и выполнять правила поведения на воде. 
        К сожалению, вода при пренебрежительном отношении к личной безопасности при отдыхе, может не только доставлять удовольствие, но и привести к трагическим последствиям. 
        С наступлением купального сезона резко возрастает приток отдыхающих к воде и увеличивается количество несчастных случаев.
        С начала 2022 года в Республике Марий Эл  зафиксировано 6 случаев  гибели людей на водных объектах, в том числе 1 ребенок ( за аналогичный период прошлого года - 6, из них 3детей)
         Основными причинами гибели являются: купание в местах, не оборудованных для этого, нахождение детей на водоемах без присмотра и сопровождения взрослых, не знание детьми правил поведения на водоемах, нарушения правил безопасности в местах отдыха населения у воды, отсутствие у детей навыка плавания, купание в состоянии алкогольного опьянения.  Самая большая беда - это гибель детей. Необходим обязательный контроль за нахождением детей у водоемов.
На территории Мари-Турекского района планируется открытие  пляжа «Молодежный» на р.Возармашка у д. Мари-Возармаш.
Также будут оборудованы  6 мест отдыха людей у воды:
п.Мариец, ул.1-я Набережная д.1 на р.Шоба
д.Кукрем,  р.Арборка
д.Александровский на   р.Сендинка
д.Сукма на  р.Уржумка
       
 
     Напоминаем что, согласно статьи 18.2. Закона Республики Марий Эл "Об административных правонарушениях в Республике Марий Эл" № 43-3  предусмотрена административная ответственность за купание в местах, где выставлены специальные информационные знаки о запрете купания и влечет предупреждение или наложение административного штрафа на граждан в размере от одной тысячи пятисот рублей до двух тысяч рублей.
Помните:
- купаться можно только в разрешенных местах, детям в присутствии взрослых;
- не купайтесь в состоянии алкогольного опьянения. Это основная причина гибели взрослых людей на воде;
[bookmark: _GoBack]- нельзя нырять в незнакомых местах – на дне могут оказаться бревна, камни, коряги;
- не следует купаться в заболоченных местах и там, где есть водоросли или тина;
- ни в коем случае не плавать на надувных матрацах, автомобильных камерах, надувных игрушках – подручное средство может оказаться неисправным, порваться, человек внезапно оказаться в воде, а это очень опасно даже для умеющих хорошо плавать;
Каждый гражданин обязан оказывать посильную помощь людям, терпящим бедствие на водных объектах.
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