


Минстрой России запускает горячую линию по вопросам первого электронного голосования за объекты благоустройства 

Начиная с 19 апреля по 30 мая в круглосуточном режиме Минстроем России организована работа горячей линии по вопросам электронного рейтингового голосования на платформе 12.gorodsreda.ru за объекты благоустройства, которое пройдет с 26 апреля по 30 мая 2021 года.
Единый бесплатный номер 8 (800) 600-20-13 будет доступен для каждого гражданина из любого уголка России.

Жителям будет оказана консультативная помощь по вопросам работы платформы, проведения рейтингового голосования, возможностям и форматам внесения личного вклада в развитие своего города. 

В Республике Марий Эл также будет работать региональная горячая линия, на которую в случае необходимости будут переадресованы звонки граждан.

Получить консультацию также можно будет у волонтеров на протяжении всего периода голосования, которые будут находиться в дни голосования в наиболее многолюдных местах в трех городах республики: г. Йошкар-Ола, г. Волжск, г. Козьмодемьянск. Волонтеры ответят на вопросы об объектах, по которым проводится голосование, расскажут о федеральном проекте «Формирование комфортной городской среды» национального проекта «Жилье и городская среда», а также помогут проголосовать прямо на месте - для этого жителю потребуется только назвать действующий номер телефона.

	В 2021 году в рамках указанного федерального проекта в поселке Оршанка будет благоустроено  одна общественная территория. Начиная с 26 апреля 2021 г.  начнутся работы по благоустройству  общественной территории — улицы Советская, будет выполнено ремонт тротуара, благоустроены места для отдыха с установкой беседок, скамеек и урн.










