
Минстрой России опубликовал результаты Индекса качества городской среды за 2020 год.

Индекс качества городской среды - это показатель состояния городской среды, измеряемый в баллах. Расчет производится по 36 индикаторам, на основе совокупности значений данных которыхопределяется городская среда.

Республика Марий Эл вошла в число 23 регионов, которые показали в 2020 году рост качества городской среды выше, чем планировалось федеральным проектом. 
В 2020 году значение Индекса качества городской среды по Республике Марий Эл – 186 баллов.
Таким образом, один город нашей республики признан городом с благоприятной городской средой – г. Козьмодемьянск!

Положительная динамика за минувший год была отмечена по половине критериев. В их числе — сервисы и уровень доступности городской среды для маломобильных групп населения, озеленение и доступность для граждан озелененных территорий, освещение и уровень внешнего оформления городского пространства, количество точек притяжения для населения.
Все это в большей степени достигнуто при благоустройстве территорий в рамках федерального проекта «Формирование комфортной городской среды» национального проекта «Жилье и городская среда».

В рамках данного проекта в 2021 году пройдет рейтинговое голосованиесреди объектов благоустройства 3 городов нашей республики: г. Йошкар-Ола, г. Волжск, г. Козьмодемьянск. Территории, которые наберут наибольшее число голосов, попадут в список на благоустройство на 2022 год.
Голосование пройдет в период с 26 апреля по 30 мая на платформе 12.gorodsreda.ru.

В 2021 году вреализации федерального проекта «Формирование комфортной городской среды»наше Городское поселение Оршанка также принимает активное участие.  В 2021 году будет проведено благоустройство улицы Советская пгт.Ошанка - проведен ремонт тротуара, установлены беседки, скамейки, урны. Жителям поселка будет где гулять с детьми, встречаться с друзьями, пожилым людям будут созданы условия отдыха на прогулках.

