Информация
 о проводимых проверках в отношении органов

местного самоуправления Оршанского муниципального района

2011 год


Привлечены к административной ответственности как юридические лица администрации Оршанского муниципального района, городского и сельских поселений по вопросам пожарной безопасности, природоохранным мероприятиям, штрафы составили 90 тыс.рублей.

2012 год

Привлечены к административной ответственности как юридические лица администрации городского и сельских поселений по вопросам пожарной безопасности, штрафы составили 210 тыс.рублей.

2013 год

1 квартал:


 В 1 квартале 2013 года уменьшилось количество проверок контрольно-надзорных органов в отношении органов местного самоуправления. 6 мая 2013 года за № 139-2-11 отделением надзорной деятельности МО «Оршанский муниципальный район» Главного управления Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий по Республике Марий Эл главе администрации МО «Оршанский муниципальный район» представлен график проведения внеплановых выездных проверок администраций муниципального образования «Оршанский муниципальный район» в области обеспечения пожарной безопасности.


Внеплановые проверки проведены в 1 городской и 10 сельских администрациях поселений района с 13 мая по 23 мая 2013 года (по выполнению предписаний по проверкам 2012 года по вопросам пожарной безопасности). Большинство замечаний администрациями поселений выполнены, остались предписания, требующие больших финансовых затрат: обустройство дороги с твердым покрытием до населенных пунктов (например: до ст.Табашино, до д.Ягодка), в нерабочем состоянии рабочие гидранты в Марковском сельском поселении, так как не работает водопровод в д.Малый Кугунур (для выполнения бурения новой глубинной скважины нужна сумма более 4 млн.рублей; бюджет поселения на 2013 год составляет 2 млн.268 тыс.рублей).

1 квартал 2014 год


Проведены проверки в отношении органов местного самоуправления прокуратурой Оршанского района. Общее количество проверок – 9, основные вопросы:

 – по вопросам безопасности дорожного движения;

- по организации и осуществлению муниципального контроля;

- по устранению нарушений законодательства в сфере защиты прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении муниципального контроля;

- по созданию единой комиссии по размещению заказов (приведение в соответствие нормативных актов)

Привлечены к дисциплинарной ответственности – 20 человек. 

1 квартал 2015 год
Всего проверок- 4 (плановые).

Орган, проводивший проверку - прокуратура Оршанского района.

Привлечены к дисциплинарной ответственности - 12 муниципальных служащих, к административной - 4.

Количество наложенных штрафных санкций на должностных лиц- 4.

Общая сумма штрафных санкций - 8 тыс. руб. (за ненадлежащее содержание дорог).

                                         2 квартал 2015 года

Всего проведено проверок- 13 (плановых-8, внеплановых-5).

Проверки проведены прокуратурой Оршанского района, Управлением Федеральной службы судебных приставов по Республике Марий Эл, Управлением Федеральной службы по надзору в сфере природопользования по Республике Марий Эл, Управлением Роскомнадзора по Республике Марий Эл.

По итогам проверок привлечено к административной ответственности: 1 должностное лицо на сумму 3 тыс. руб.,  к дисциплинарной - 7 должностных лиц. 

Количество наложенных штрафных санкций на юридическое лицо- 4.

                                               3 квартал 2015 года

Проведено проверок-13 (плановых-11, внеплановых-2).

Орган, проводивший проверку- прокуратура Оршанского района.

Привлечено к дисциплинарной ответственности- 1 должностное лицо, к административной ответственности- 1 должностное лицо.

4 квартал 2015 года


Проведено проверок – 3 (плановых – 3, внеплановых – 0).


Орган, проводивший проверку – прокуратура Оршанского района.


Привлечено к дисциплинарной ответственности – 22 должностных лица.

