Информация о встречах с населением

В 2013 году продолжена работа по информированию населения района. С отчетом о деятельности администрации муниципального образования «Оршанский муниципальный район» за 2012 год представители органов исполнительной и представительной власти выступили во всех сельских поселениях и ответили на вопросы жителей.

В 2012 году мероприятия 10 сельских и 1 городского администраций поселений были направлены на решение  «больших»  и «малых» дел: газификация населенных пунктов района, благоустройство детских площадок, придомовых территорий, оформление зон отдыха, исполнение принятых нормативно- правовых актов, предписаний контрольно-надзорных органов.   

Встречи с населением продолжаются. 29 мая глава администрации Оршанского муниципального района Марышев А.Г. и глава муниципального образования «Оршанский муниципальный район» Шабалин А.С. встретились с коллективами, занимающимися вопросами жилищно-коммунального хозяйства. На встрече приняли участие 1 заместитель главы администрации района Безденежных Леонид Николаевич, заместители главы администрации района Краева И.В. и Смертина Л.И. Рабочими был задан вопрос о работе детских садов в летний период.  


Поднятые на встречах актуальные вопросы взяты на контроль. Основные проблемы: ремонт и строительство дорог, занятость населения, установка крытых автобусных остановок, капитальный ремонт крыш многоэтажных домов, продолжение газификации населенных пунктов. 

