Комиссией по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов в администрации муниципального образования «Оршанский муниципальный район» в 2016 году проведено 2 заседания.
Рассматривались следующие вопросы:
- о представлении муниципальным служащим администрации муниципального образования "Оршанский муниципальный район" не достоверных и не полных сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера;
- о соблюдении муниципальным служащим администрации муниципального образования "Оршанский муниципальный район" установленных для муниципальных служащих запретов и ограничений, а также исполнения своих обязанностей;
- о грубом и неоднократном нарушении муниципальным служащим администрации муниципального образования "Оршанский муниципальный район", требований статей 8 и 81 Федерального закона от 25 декабря 2008 года №273-ФЗ «О противодействии коррупции», статьи 15 Федерального закона от 02 марта 2007 года №25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации», выразившемся в предоставлении заведомо недостоверных сведений о доходах своего супруга за 2014 и 2015 годы, являющегося индивидуальным предпринимателем.
Комиссия установила, что одним муниципальным служащим представлены неполные сведения об имуществе, другим муниципальным служащим не соблюдались ограничения и запреты.
Протоколы комиссии направлены главе администрации муниципального образования "Оршанский муниципальный район" для принятия мер дисциплинарного воздействия.

