Результаты деятельности комиссий по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов
В 2018 году проведено одно заседание комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов муниципального образования «Оршанский муниципальный район», рассмотрены вопросы в отношении двух муниципальных служащих по вопросу недостоверности представлении сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера.

Комиссией установлено, что муниципальными служащими сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера являются не полными.

Проступки признаны несущественным и рекомендовано главе администрации муниципального образования «Оршанский муниципальный район» не привлекать муниципальных служащих к дисциплинарной ответственности в связи с признанием их проступков несущественными.

Кроме того, на заседании комиссии рассмотрен вопрос внесения изменений в перечень должностей муниципальной службы администрации муниципального образования «Оршанский муниципальный район», при назначении на которые граждане и при замещении которых муниципальные служащие администрации муниципального образования «Оршанский муниципальный район» обязаны представлять сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей.

