Результаты деятельности комиссий по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов
В 2019 году проведено два заседания комиссий. Рассмотрены вопросу в отношении 2 муниципальных служащих.

1. Одно заседание комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов сельской администрации муниципального образования «Шулкинское сельское поселение».
Заседание проводилось по информации Управления Главы Республики Марий Эл по профилактике коррупционных и иных правонарушений о результатах, полученных в ходе осуществления контроля за расходами и выявленным фактам предоставления неполных сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера.

Комиссией установлено, что представленные муниципальным служащим сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера являются недостоверными и неполными.


Рекомендовано главе сельской администрации привлечь муниципального служащего к дисциплинарной ответственности в виде замечания.
Муниципальный служащий привлечен к дисциплинарной ответственности в виде замечания.
2. Проведено заседание комиссии Собрания депутатов муниципального образования «Оршанский муниципальный район» по координации работы по противодействию коррупции.

Рассмотрено уведомление главы администрации муниципального образования «Оршанский муниципальный район» о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов
Комиссией признано, что при исполнении должностных обязанностей главой муниципальным служащим конфликт интересов отсутствует.

