Сельское хозяйство

МО «Оршанский муниципальный район»

за 1 квартал 2021 г. 

Сельское хозяйство является одним из важнейших секторов экономики Оршанского муниципального района. Основное направление развития сельского хозяйства – это животноводство мясомолочного направления и растениеводство, специализирующееся на выращивании зерновых культур.

Для развития агропромышленного комплекса основными являются мероприятия, направленные на увеличение производства продукции, повышение эффективности управления, создания дополнительных рабочих мест, увеличения поступления налогов в бюджет и отчислений в государственные внебюджетные фонды.
Сельскохозяйственным производством в районе занимаются:

9 сельскохозяйственных предприятий:

ООО «Оршанский сельхозпром»,

СПК Колхоз «Родина»,

ООО СХП «Урожай»,

ООО СХП «Русское поле»,

ООО «Оршанский агрохолдинг «Лен»,

ЗАО ПЗ «Шойбулакский»,

ООО «Птица Акашевская»,

ООО «Агрофирма «Эрвий» - хоз. деятельность не ведет,

ООО «Агрохолдинг «Лен» - хоз. деятельность не ведет.

9 крестьянских (фермерских) хозяйств:

КФХ Якаев Р.В.,

КФХ Козлов А.Н.,

КФХ Гайфуллин Р.Г.,

КФХ Жирнов Е.И.,

КФХ Камаев В.В.,

КФХ Камаев А.В.,

КФХ Тимаков Ю.Н.,

КФХ Козлов Д.В.,

КФХ Иванова Т.В.

Животноводство
На 1 апреля 2021 года в сельскохозяйственных предприятиях поголовье крупного рогатого скота составило 1811голов – что составляет 110,3 % к аналогичному периоду прошлого года (увеличение на 169 голов). В СПК Колхоз «Родина» плюс 1 голова, в ООО «Оршанский сельхозпром» плюс 175 голов. Из них численность коров составила 922 головы – что составляет 104,8 % к уровню прошлого года (увеличение на 42 головы). В СПК колхоз «Родина» - 290 голов( + 5 голов), ООО «Оршанский сельхозпром» - 632 головы (+ 37 голов).

Поголовье крупного рогатого скота в крестьянских фермерских хозяйствах составляет 93 головы (КФХ Камаев А.В. – 63 головы, КФХ Козлов Д.В. – 30 голов). Поголовье коров у КФХ Камаева А.В. составляет 30 голов.
За 1 квартал 2021 года в сельхозпредприятиях Оршанского района производство молока составило — 1622,5 тн., или 105,8 % к уровню прошлого года. Увеличение производства молока по сравнению с прошлым годом на 88,8 тн. (в ООО «Оршанский сельхозпром» увеличение на 100,2 тн., в СПК Колхоз «Родина» уменьшение на 11,4 тн.).


Производство молока за 1 квартал 2021 г. в КФХ Камаев А.В. составило 25 тн., что на 2,2 тонны больше аналогичного периода прошлого года, что составляе 109%. 
Средний удой молока на 1 корову в сельскохозяйственных организациях за три месяца увеличился на 5 кг. и составил 1758 кг, это 100 % к аналогичному периоду прошлого года.

Произведено (реализовано) скота и птицы на убой в живом весе в сельскохозяйственных организациях – 5609,7 тн., или 157,2 %, что на 2041,1 тн. больше к аналогичному периоду 2020 года. В СПК Колхоз «Родина» произведено – 11,8 тн., ООО «Оршанский сельхозпром» - 32 тн., ЗАО ПЗ «Шойбулакский» - 2873,7 тн., птицефабрика «Акашевская» - 2692,2 тн.
Среднесуточный привес на откорме КРС в среднем по сельскохозяйственным предприятиям составил 623 грамма, это на 69 грамм меньше аналогичного периода 2020 г. На откорме свиней среднесуточный привес составил – 743 грамма у ЗАО ПЗ «Шойбулакский».

Численность свиней на 1 апреля 2021 года в сельскохозяйственных организациях составляет 44254 головы – это поголовье в ЗАО ПЗ «Шойбулакский», увеличение поголовья с уровнем прошлого года на 21008 голов — 190,4 %. 

Численность свиней в крестьянских фермерских хозяйствах (КФХ Гайфуллин Р.Г.) составляет 88 голов, в том числе свиноматок – 10 голов. 
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