Доклад

об осуществлении муниципального контроля в соответствующих сферах деятельности об эффективности такого контроля по 

Городскому поселению Оршанка   за  2020 год

Раздел 1.

Состояние нормативно-правового регулирования в

соответствующей сфере деятельности
    Органами местного самоуправления   городского поселения Оршанка приняты следующие нормативно-правовые акты:

-    Устав   городского поселения Оршанка Оршанского муниципального района Республики Марий Эл;
· Постановление главы администрации муниципального образования “Городское поселение Оршанка” № 19 от 06.04.2010 г. «Об утверждении Порядка организации и осуществлении муниципального контроля на территории муниципального образования «Городское поселение Оршанка» (с изменениями от 20.07.2010 г. № 29);

· Постановление № 31 от 22 августа 2011 года «Изменения и дополнения на отдельные нормы Порядка организации и осуществления муниципального контроля на территории муниципального образования «Городское поселение Оршанка»
· Постановление главы администрации муниципального образования “Городское поселение Оршанка” № 3 от 06.02.2012 г. “Об утверждении  административного регламента по осуществлению муниципального контроля  за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного значения в  границах населенных пунктов муниципального образования “Городское поселение Оршанка”;

· Постановление главы администрации муниципального образования “Городское поселение Оршанка” № 7 от 22.0.3.2012 г. “Об утверждении административного регламента по осуществлению муниципального контроля о порядке проведения земельного контроля на территории муниципального образования “Городское поселение Оршанка”(с изменениями  от 03.03.2014г. № 9)
· Постановление главы администрации муниципального образования «Городское поселение Оршанка»  № 4 от 18  февраля    2013 года                            «Об утверждении административного регламента администрации муниципального образования «Городское поселение Оршанка» по осуществлению муниципального жилищного контроля”( с изменениями  №18 от 05.02.2016г, № 285а от 10.07.2019г, № 108 от 20.02.2019г, № 43а от 02.03.2020г.

Раздел 2.

Организация государственного контроля (надзора),

муниципального контроля

- Муниципальный контроль осуществляется Оршанской городской администрацией   в лице главы администрации;

- Основные функции проведения муниципального контроля описаны в  Порядке об  организации и  осуществлении муниципального контроля на территории муниципального образования «Городское поселение Оршанка», утвержденного  постановлением администрации муниципального образования «Городское поселение Оршанка» от 06  апреля 2010 года № 19 «Об утверждении Порядка организации и осуществлении муниципального контроля на территории муниципального образования «Городское поселение Оршанка».

- В связи с тем, что в период  2020 года мероприятий по муниципальному контролю на территории Городского поселения Оршанка фактически не проводилось, взаимодействие с иными организациями не осуществлялось.

- Юридические лица и граждане в качестве экспертных организаций и экспертов к выполнению мероприятий по контролю не привлекались.

Раздел 3.

Финансовое и кадровое обеспечение государственного контроля (надзора), муниципального контроля
 а) Денежные средства в  бюджете Городского поселения Оршанка на осуществление функций по муниципальному контролю на  2020 год не предусматривались  и не выделялись;

 б)  Штатная численность работников  администрации, выполняющих функции по контролю:
· глава администрации

  в)   Мероприятий по повышению квалификации не проводилось;

 г) в период  2020 года муниципальный контроль на территории Городского поселения Оршанка не осуществлялся;

 д)  в связи с  тем,  что   муниципальный   контроль не проводился, эксперты для проведения  муниципального контроля не привлекались.

Раздел 4.

Проведение государственного контроля (надзора),

муниципального контроля

  Мероприятия муниципального контроля  не проводились.

В  связи с тем, что муниципальный контроль  не проводился, эксперты для проведения  муниципального контроля  не привлекались.

Раздел 5.

Действия органов государственного контроля (надзора),

муниципального контроля по пресечению нарушений обязательных требований и (или) устранению последствий таких нарушений
    В связи с тем, что муниципальный контроль не проводился, нарушения не выявлялись, меры по пресечению нарушений  не применялись.

Раздел 6.

Анализ и оценка эффективности государственного

контроля (надзора), муниципального контроля
    В  связи с тем, что муниципальный контроль   не проводился, провести анализ и дать оценку его эффективности   не представляется возможным.
Раздел 7.

Выводы и предложения по результатам государственного

контроля (надзора), муниципального контроля

   В  2020 году муниципальный контроль  не проводился и  в связи с отсутствием достаточной практики, сделать выводы и внести предложения по результатам  муниципального контроля  не представляется возможным.
Приложения
Форма № 1- контроль «Сведения об осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» за 2020 год

Глава Оршанской городской  администрации 



Г.П.Ефремова
