	Отчет по итогам работы за 2020 год 

по исполнению муниципального земельного контроля


Оршанская городская администрация Оршанского муниципального района Республики Марий Эл представляет информацию, о проведенной в 2020 году работе в рамках муниципального земельного контроля в границах городского поселения Оршанка.

Муниципальный земельный контроль проводится Оршанской городской администрацией Оршанского муниципального района Республики Марий Эл в соответствии с Положением о порядке осуществления муниципального земельного контроля на территории Республики Марий Эл, утвержденного Постановлением Правительства Республики Марий Эл от 22.05.2015 № 291, на основании административного регламента о порядке проведения муниципального земельного контроля на территории муниципального образования «Городское поселение Оршанка», утвержденного постановлением администрации муниципального образования «Городское поселение Оршанка» от 22.09.2015 № 84.
Всего за 2020 год проведено 7 проверок соблюдения земельного законодательства по отношению к физическим лицам, из них 7 внеплановые проверки в основном по исполнению предписаний об устранении нарушения земельного законодательства. По результатам проверок выявлено 4 нарушения  земельного законодательства, из них:

1) по ст. 7.1. КоАП РФ «Самовольное занятие земельного участка» - 3 нарушения

2) по ч.1 ст. 8.8 КоАП «Использование земельного участка не по                целевому назначению в соответствии с его принадлежностью к той или иной категории земель и ( или) разрешенным использованием» - 1нарушение. 
Материалы проверки для рассмотрения по ст. 7.1 КоАП РФ направлены на рассмотрение в Управление Росреестра по РМЭ. На сегодняшний день по результатам рассмотрения 3 нарушений о ст. 7.1 КоАП РФ наложено штрафов на сумму 15 тыс. руб. 

Выдано 7 предписаний об устранении нарушения земельного законодательства, из них 3 предписаний исполнено за 2019 год.

Проведения муниципального земельного контроля в отношении юридических лиц на 2020 год не планировалось. Внеплановых проверок в отношении юридических лиц не проводилось.
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