В  соответствии с пунктом 1 статьи  39.18  Земельного  кодекса РФ городская администрация  муниципального образования  «Городское поселение Оршанка» информирует о возможности предоставления гражданам в аренду сроком на 20 лет земельного участка для  ведения личного подсобного хозяйства в границах населенного пункта, государственная собственность на который не разграничена, площадью 600 кв.м, расположенного по адресу: Республика Марий Эл, Оршанский район, пгт Оршанка, ул. Рябинина, кадастровый квартал 12:06:6001006.
  Граждане, заинтересованные в предоставлении указанного земельного  участка имеют право в течении 30 дней со дня опубликования данного извещения подать заявление о намерении  участвовать в аукционе на право заключения договора аренды указанного земельного участка в городскую администрацию муниципального образования «Городское поселение Оршанка» (далее заявление).
Заявление подается заявителем  лично на бумажном носителе по рабочим дням  с 8 часов 00 минут 24 апреля 2019 года до 17 часов 00 минут 23 мая 2019 года по адресу: Республика Марий Эл, Оршанский район, пгт Оршанка,           ул. Советская, д. 115, тел. 8(83641)2-32-19 или в форме электронного документа с использованием информационно-телекоммуникационной сети интернет по электронной почте E-mail: adm_orshanka@bk.ru. Заявление в форме электронного документа подписывается заявителем либо представителем заявителя с использованием усиленной квалифицированной электронной подписи.
Ознакомиться со схемой расположения земельного участка можно по рабочим дням с 8 часов 00 минут 24 апреля 2019 года до 17 часов 00 минут       23 мая 2019 года по адресу: Республика Марий Эл, Оршанский район,             пгт Оршанка, ул. Советская, д. 115, тел.  8(83641)2-32-19.  
