Предоставление муниципальных услуг осуществляется 
в соответствии со следующими нормативными правовыми актами
Конституция Российской Федерации (Собрание законодательства Российской Федерации, 2014, № 31, ст. 4398);

Гражданский кодекс Российской Федерации (часть первая) от 30.11.1994 № 51-ФЗ (Собрание законодательства Российской Федерации от 05.12.1994 г., № 32, ст. 3301);
Гражданский кодекс Российской Федерации (часть вторая) 
от 26.01.1996 № 14-ФЗ (Собрание законодательства Российской Федерации 
от 29.01.1996 г., № 5, ст. 410);

Земельный кодекс Российской Федерации от 25.10.2001 № 136-ФЗ (Собрание законодательства Российской Федерации от 29.10.2001, № 44, 
ст. 4147);

Федеральный закон от 25.10.2001 № 137-ФЗ «О введении в действие Земельного кодекса Российской Федерации» (Собрание законодательства Российской Федерации от 29.10.2001, № 44, ст. 4148);

Федеральным законом от 13 июля 2015 г. № 218-ФЗ «О государственной регистрации недвижимости» (Собрание законодательства Российской Федерации, 1997 г., № 30, ст. 3594);
Федеральный закон от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке 
рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» 
(Собрание законодательства Российской Федерации от 08.05.2006, № 19, 
ст. 2060);

Федеральный закон от 27.07.2010 № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» (Собрание законодательства Российской Федерации от 02.08.2010, № 31, ст. 4179);

Федеральный закон от 06.04.2011 № 63-ФЗ «Об электронной 
подписи» (Собрание законодательства Российской Федерации от 11.04.2011 г., № 15, ст. 2036);
Федеральнымй закон "О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля" от 26.12.2008 № 294-ФЗ;
постановление Правительства Российской Федерации от 25.06.2012 
№ 634 «О видах электронной подписи, использование которых допускается 
при обращении за получением государственных и муниципальных услуг» (Собрание законодательства Российской Федерации от 02.07.2012 г., № 27, 
ст. 3744);

Закон Республики Марий Эл от 27.02.2015 № 3-З 
«О регулировании земельных отношений в Республике Марий Эл» (портал «Марий Эл официальная» (portal.mari.ru/pravo), 27.02.2015, 
№ 27022015010003);

постановление Правительства Республики Марий Эл 
от 03.08.2011 № 237 «О разработке и утверждении административных регламентов предоставления государственных услуг и административных регламентов исполнения государственных функций» (Собрание законодательства Республики Марий Эл от 26.09.2011, № 9 (201) часть II, ст. 485);

постановление Правительства Республики Марий Эл от 06.04.2015 № 182 «Об утверждении Порядка определения размера платы по соглашению 
об установлении сервитута в отношении земельных участков, находящихся 
в собственности Республики Марий Эл, и земельных участков, муниципальная собственность на которые не разграничена» (портал «Марий Эл официальная» (portal.mari.ru/pravo), 06.04.2015, № 06042015040120).


постановление Правительства Российской Федерации "Об утверждении Правил взаимодействия федеральных органов исполнительной власти, осуществляющих государственный земельный надзор, с органами, осуществляющими муниципальный земельный контроль" от 26.12.2014     № 1515;
постановление Правительства Российской Федерации от 25.06.2012 г. № 634 "О видах электронной подписи, использование которых допускается при обращении за получением государственных и муниципальных услуг" (Собрание законодательства Российской Федерации от 02.07.2012 г., № 27, ст. 3744);

Постановление Правительства Российской Федерации от 27.11.2014 N 1244 (ред. от 30.07.2020) "Об утверждении Правил выдачи разрешения на использование земель или земельного участка, находящихся в государственной или муниципальной собственности";

Постановление Правительства Российской Федерации от 03.12.2014 N 1300 (ред. от 12.11.2020) "Об утверждении перечня видов объектов, размещение которых может осуществляться на землях или земельных участках, находящихся в государственной или муниципальной собственности, без предоставления земельных участков и установления сервитутов";
постановление Правительства Республики Марий Эл "О порядке осуществления муниципального земельного контроля в Республике Марий Эл" от 22.05.2015 № 291;
Постановление Правительства Республики Марий Эл от 06.04.2015 N 182 (ред. от 07.11.2017) "Об утверждении Порядка определения размера платы по соглашению об установлении сервитута в отношении земельных участков, находящихся в собственности Республики Марий Эл, и земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена";

Постановление Правительства Республики Марий Эл от 17.08.2017 N 345 "Об утверждении Положения о порядке и условиях размещения объектов, виды которых установлены Правительством Российской Федерации, на землях или земельных участках, находящихся в государственной собственности или муниципальной собственности, без предоставления земельных участков и установления сервитутов"
приказ Минэкономразвития России от 14.01.2015 № 7 "Об утверждении порядка и способов подачи заявлений об утверждении схемы расположения земельного участка или земельных участков на кадастровом плане территории, заявления о проведении аукциона по продаже земельного участка, находящегося в государственной или муниципальной собственности, или аукциона на право заключения договора аренды земельного участка, находящегося в государственной или муниципальной собственности, заявления о предварительном согласовании предоставления земельного участка, находящегося в государственной или муниципальной собственности, заявления о предоставлении земельного участка, находящегося в государственной или муниципальной собственности, и заявления о перераспределении земель и (или) земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности, и земельных участков, находящихся в частной собственности, в форме электронных документов с использованием информационно-телекоммуникационной сети "Интернет", а также требований к их формату" (официальный интернет-портал правовой информации pravo.gov.ru, 27.02.2015, № 0001201502270011);
Приказ Росреестра от 02.09.2020 N П/0321 (ред. от 19.01.2021) "Об утверждении перечня документов, подтверждающих право заявителя на приобретение земельного участка без проведения торгов" (Зарегистрировано в Минюсте России 01.10.2020 N 60174);
Устав Оршанского муниципального района Республики Марий Эл, принятым решением Собрания депутатов Оршанского муниципального района Республики Марий Эл от 19.02.2020 № 51 (страница Администрации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» официального интернет портала Республики Марий Эл http://mari-el.gov.ru/orshanka/Pages/sd_npa.aspx);

решение Собрания депутатов муниципального образования «Оршанский муниципальный район» № 285 от 06 июня 2018 года «Об утверждении Положения о порядке предоставления земельных участков, находящихся в собственности муниципального образования «Оршанский муниципальный район», а также земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена» (страница Администрации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» официального интернет портала Республики Марий Эл http://mari-el.gov.ru/orshanka/Pages/sd_npa.aspx);


решение Собрания депутатов Оршанского муниципального района Республики Марий Эл от 16 августа 2017 г. № 196 «Об утверждении Порядка определения размера платы по соглашению об установлении сервитута в отношении земельных участков, находящихся в собственности Оршанского муниципального района Республики Марий Эл» (страница Администрации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» официального интернет портала Республики Марий Эл http://mari-el.gov.ru/orshanka/Pages/sd_npa.aspx);

решением Собрания депутатов муниципального образования «Оршанский муниципальный район» от 18.12.2019 № 44 «Положение о порядке осуществления муниципального земельного контроля на территории муниципального образования «Оршанский муниципальный район» (страница Администрации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» официального интернет портала Республики Марий Эл http://mari-el.gov.ru/orshanka/Pages/sd_npa.aspx);

решение Собрания депутатов Оршанского муниципального района Республики Марий Эл от 16 августа 2017 г. № 194 «Об утверждении Порядка определения размера платы по за увеличение площади земельных участков, находящихся в частной собственности, в результате перераспределения  таких земельных участков и земельных участков, находящихся в собственности муниципального образования «Оршанский муниципальный район» (страница Администрации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» официального интернет портала Республики Марий Эл http://mari-el.gov.ru/orshanka/Pages/sd_npa.aspx);


решение Собрания депутатов муниципального образования«Оршанский муниципальный район» № 344 от 06 февраля 2019 года «Об утверждении Порядка определения цены продажи земельных участков, находящихся в собственности муниципального образования «Оршанский муниципальный район», при заключении договоров купли-продажи таких земельных участков без проведения торгов».

решение Собрания депутатов муниципального образования«Оршанский муниципальный район» № 215 от 24 октября 2012  года «Об утверждении максимальных размеров земельных участков, предоставляемых в собственность гражданам бесплатно из земель, находящихся в собственности муниципального образования «Оршанский муниципальный район» (страница Администрации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» официального интернет портала Республики Марий Эл http://mari-el.gov.ru/orshanka/Pages/sd_npa.aspx);
решение Собрания депутатов муниципального образования «Оршанский муниципальный район» № 284 от 06 июня 2018 года «Об утверждении Положения об аренде земельных участков, находящихся в собственности муниципального образования «Оршанский муниципальный район», а также земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена» (страница Администрации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» официального интернет портала Республики Марий Эл http://mari-el.gov.ru/orshanka/Pages/sd_npa.aspx);

Постановление администрации Оршанского муниципального района Республики Марий Э от 15 февраля 2021 № 42 «Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги «Выдача разрешения  на использование земель или земельных участков, находящихся в муниципальной собственности, или государственная собственность, на которые не разграничена, без предоставления земельных участков и установления сервитута, публичного сервитута» (страница Администрации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» официального интернет портала Республики Марий Эл http://mari-el.gov.ru/orshanka/Pages/sd_npa.aspx);

Постановление администрации Оршанского муниципального района Республики Марий Эл от 8 февраля 2021 № 36 «Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги «Заключение соглашения об установлении сервитута в отношении земельных участков, находящихся в муниципальной собственности, или государственная собственность, на которые не разграничена» (страница Администрации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» официального интернет портала Республики Марий Эл http://mari-el.gov.ru/orshanka/Pages/sd_npa.aspx);

Постановление администрации Оршанского муниципального района Республики Марий Эл от 1 февраля 2021 № 30 «Об утверждении Административного регламента предоставления муниципальной услуги «Предварительное согласование предоставления земельного участка» (страница Администрации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» официального интернет портала Республики Марий Эл http://mari-el.gov.ru/orshanka/Pages/sd_npa.aspx);


 Постановление администрации Оршанского муниципального района Республики Марий Эл от 18 января 2021 № 6 «Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги «Выдача документов на предоставление в собственность, аренду, постоянное (бессрочное) пользование, безвозмездное пользование земельного участка, находящегося в муниципальной собственности, или государственная собственность, на который не разграничена, без проведения торгов» (страница Администрации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» официального интернет портала Республики Марий Эл http://mari-el.gov.ru/orshanka/Pages/sd_npa.aspx);

Постановление администрации Оршанского муниципального района Республики Марий Эл от 27 июля 2020 № 297 «Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги «Предоставление в собственность, в аренду земельных участков, на которых расположены здания, сооружения, собственникам таких зданий, сооружений или помещений в них» (в редакции от 26 октября 2020 г.) (страница Администрации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» официального интернет портала Республики Марий Эл http://mari-el.gov.ru/orshanka/Pages/sd_npa.aspx);

Постановление администрации Оршанского муниципального района Республики Марий Эл от 13 июля 2020 № 269 «Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги «Проведение аукциона по продаже земельного участка, находящегося в муниципальной собственности или государственная собственность, на которые не разграничена, аукциона на право заключения договора аренды земельного участка, находящегося в муниципальной собственности или государственная собственность, на которые не разграничена» (страница Администрации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» официального интернет портала Республики Марий Эл http://mari-el.gov.ru/orshanka/Pages/sd_npa.aspx);

Постановление администрации Оршанского муниципального района Республики Марий Эл от 23 марта 2020 № 104 «Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги «Проведение проверок при осуществлении муниципального земельного контроля на территории Оршанского муниципального района» (страница Администрации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» официального интернет портала Республики Марий Эл http://mari-el.gov.ru/orshanka/Pages/sd_npa.aspx); 


Постановление администрации Оршанского муниципального района Республики Марий Эл от 29 июня 2012 № 336 «Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги «Предоставление земельных участков для целей не связанных со строительством» (в редакции от 27 ноября 2019 г.)  (страница Администрации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» официального интернет портала Республики Марий Эл http://mari-el.gov.ru/orshanka/Pages/sd_npa.aspx); 


Постановление администрации Оршанского муниципального района Республики Марий Эл от 29 июня 2012 № 337 «Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги «Предоставление земельных участков для строительства Предоставление земельных участков для строительства» (в редакции от 27 ноября 2019 г.)  (страница Администрации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» официального интернет портала Республики Марий Эл http://mari-el.gov.ru/orshanka/Pages/sd_npa.aspx); 


Постановление администрации Оршанского муниципального района Республики Марий Эл от 29 июня 2012 № 334 «Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги «Предоставление в собственность или аренду земельных участков из земель сельскохозяйственного назначения» (в редакции от 27 ноября 2019 г.)  (страница Администрации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» официального интернет портала Республики Марий Эл http://mari-el.gov.ru/orshanka/Pages/sd_npa.aspx). 


Постановление администрации Оршанского муниципального района Республики Марий Эл от 17 мая 2021 № 197 «Об утверждении административного регламента

предоставления муниципальной услуги  «Заключение соглашения о перераспределении земель и (или) земельных участков, находящихся в муниципальной собственности, или государственная собственность, на которые не разграничена, и земельных участков, находящихся в частной собственности» (страница Администрации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» официального интернет портала Республики Марий Эл http://mari-el.gov.ru/orshanka/Pages/sd_npa.aspx).

