Пояснительная записка

к докладу главы администрации Оршанского муниципального 
района А.Л. Плотникова «О достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов Республики Марий Эл
 за 2018 год и их планируемых значениях на 3-х летний период» 

Источниками информации для заполнения информации «О достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов Республики Марий Эл за 2018 год и планируемых значениях показателей на 3-х летний период» были официальные статистические данные и информация отделов администрации муниципального образования «Оршанский муниципальный район».
Экономическое развитие

В 2018 году в районе насчитывалось 253 хозяйствующих субъектов зарегистрированных в Статрегистре, в том числе 98 малых предприятий и 155 индивидуальных предпринимателей. По сравнению с предыдущим годом количество индивидуальных предпринимателей увеличилось на 23%. Планируется, что в последующие годы количество субъектов малого и среднего бизнеса не уменьшится. 

Доля среднесписочной численности работников малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников всех предприятий и организаций в 2018 г. составила 71%. В связи с переходом в 2018 году ООО «Марийский нефтеперерабатывающий завод» к субъектам малого и среднего предпринимательства, данный показатель увеличился на 45,5%.
Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных  средств) в расчете на одного жителя  района в 2018 году составил 21175 руб. и по сравнению с 2017 г. увеличился на 35,1%. Данная тенденция наблюдается в связи с тем, что было возобновлено нескольких инвестиционных проектов: «Строительство зерносушильного комплекса» в СПК колхоз «Родина», «Строительство комбикормового завода и первой очереди элеватора в д. Большая Орша Оршанского района Республики Марий Эл» в АО ПЗ «Шойбулакский». 
Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади муниципального района постоянно увеличивается в связи с приобретением земельных участков гражданами и юридическими лицами  в собственность. В 2018 г. данный показатель составил 19,2%.
Доля прибыльных сельскохозяйственных организаций, в  общем, их числе в 2018 году составила 40% против 71,4% в 2017 году. 
Снижение показателя обусловлено тем, что произошло увеличение убыточных организаций, связано с уменьшением поголовья скота, соответственно уменьшился валовой надой молока.
В Оршанском муниципальном районе доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающим нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения в 2018 году составила 98% показатель не изменился по сравнению с 2017 годом. В последующие годы показатель будет незначительно снижаться, в связи с ограниченностью бюджетных средств на ремонт дорог.

Районный центр пгт. Оршанка имеет регулярное автобусное сообщение с городом Йошкар-Ола и всеми административными центрами сельских поселений. Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного сообщения, в 2018 году составила 2,5%. Указанный показатель включает в себя население малонаселенных пунктов, расстояние от которых до автобусной остановки составляет более 3 км. В трехлетнем периоде показатель не будет увеличиваться, закрытие автобусных маршрутов не планируется.
Среднемесячная заработная плата работников крупных и средних предприятий, некоммерческих организаций в 2018 году увеличилась по сравнению с предыдущим годом на 11,4% и составила 22025,9 руб.
Заработная плата работников муниципальных дошкольных образовательных учреждений в 2018 году составила 14810,4 руб. и увеличилась по сравнению с 2017 годом на 23,9% в связи с повышением пороговых значений заработной платы педагогов и МРОТ. В последующие периоды планируется увеличение данного показателя до 15551,4 руб.
Заработная плата работников муниципальных общеобразовательных учреждений в 2018 году составила 18417,8 руб. Увеличение по сравнению с 2017 годом произошло на 14,4% в связи с повышением пороговых значений заработной платы педагогов и МРОТ. В последующий период планируется увеличение данного показателя до 19338,7 руб.
Заработная плата учителей муниципальных общеобразовательных учреждений в 2018 году по сравнению с 2017 г. увеличилась на 0,8% и составила 17875,0 руб. Данное повышение связано с увеличением пороговых значений заработной платы педагогов. Планируется, что в последующие годы данный показатель увеличится и составит 18768 руб.
Заработная плата работников муниципальных учреждений культуры и искусства в 2018 году составила 18790,1 руб. и увеличилась по сравнению с 2017 годом на 16,7%. Повышение произошло в связи с увеличением пороговых значений заработной платы работников указанных учреждений. К 2021 г. планируется довести этот показатель до 20500 руб. в соответствии с Указом Президента РФ от 7 мая 2012 г. №597 «О мерах по реализации государственной социальной политики», планом мероприятий, направленных на повышение эффективности сферы культуры в муниципальном образовании, утвержденным постановлением администрации Оршанского муниципального района от 15 марта 2013 г. №109.
Среднемесячная заработная плата муниципальных учреждений физической культуры и спорта в 2018 году составила 15109,9 руб. и увеличилась по сравнению с 2017 годом на 10,7% в связи с повышением пороговых значений заработной платы педагогов и МРОТ. В последующие периоды планируется довести значение данного показателя до 15865,4 руб.
Увеличение заработной платы в бюджетной сфере планируется во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 г. № 597, плана мероприятий «Изменения в отраслях социальной сферы, направленные на повышение эффективности образования в муниципальном образовании «Оршанский муниципальный район» Республики Марий Эл», утвержденного постановлением администрации Оршанского муниципального района от 30 июня 2014 г. №335.
Дошкольное образование
По данным районного отдела образования доля  детей в возрасте 1 – 6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию  в муниципальных дошкольных образовательных учреждениях в общей численности детей в возрасте 1 - 6 лет, в 2018 году составила 64,9%. По сравнению с 2017 годом понижение показателя произошло на 2,8% в связи с уменьшением количества детей, посещающих дошкольные учреждения.
В 2018 г. уменьшилось количество детей от 1 года до 6 лет которые  были поставлены на учет для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения. По сравнению с 2017 года в 17,6 % показатель уменьшился 25%.
Доля муниципальных дошкольных образовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем числе муниципальных дошкольных образовательных учреждений в 2018 г. составила 16,6%. По сравнению с 2017 г. указанный показатель не изменился.
Общее и дополнительное  образование
В 2018 г. доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, не получивших аттестат о среднем (полном) образовании, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений составила 0%. Все выпускники получили аттестаты об основном среднем образовании.
Всего в районе функционирует 8 муниципальных общеобразовательных учреждений. В 2018 г. доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений осталась на уровне 2017 г. и составила 87,5%. При реализации образовательной программы в школах не используются дистанционные технологии, в ряде школ нет актовых и лекционных залов, не во всех школах созданы условия для беспрепятственного доступа инвалидов.
Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений в 2018 г. осталась на уровне 12,5%. В МОУ «Оршанская средняя общеобразовательная школа» необходимо провести реконструкцию одной кровли, 3 блоков и фойе здания, реконструкцию оконных блоков, спортивного зала.
По сравнению с 2017 г. в 2018 г. доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях увеличилась и составила 85,8%. Изменение показателя произошло из-за того, что в 2018 году увеличилось общее число обучающихся в школах и число обучающихся со второй группой здоровья.
Детей, обучающихся в муниципальных образовательных учреждениях во вторую (третью) смену, не имеется.

Расходы бюджета Оршанского муниципального района на общее образование в расчете на 1 обучающегося по сравнению с 2017 г. увеличились на 9% и в 2018 г. составили 70,4 тыс. руб. Повышение показателя связано с тем, что средняя заработная плата работников  увеличилась, стоимость коммунальных услуг, продуктов питания, возросли, выплаты по возмещению расходов на ЖКУ педагогическим работникам.
Доля детей в возрасте 5 - 18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности, в общей численности детей данной возрастной группы в 2018 г. составила 57% . Снижение показателя произошло в связи с капитальным ремонтом здания. 
Культура 
Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры (клубами и учреждениями клубного типа, библиотеками) от нормативной потребности в Оршанском муниципальном районе в 2015-2018 гг. составил 100 %. В последующие годы закрытие клубов и библиотек не планируется.

Объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности, требующих консервации или реставрации, не имеется.

Физическая культура и спорт
Доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом, в 2018 г. составила 47%, что соответствует показателю 2017 года и плановому показателю 2019 года. Доля обучающихся, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности, обучающихся в 2018 г. составила 63,6%.

Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем
Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя в 2018 г. составила 29,6 кв.м. В 2018 г. введено жилья 0,25 кв.м. на одного жителя, что ниже уровня 2017г. на 30,5%. Снижение показателя обусловлено не выполнением планов по вводу жилья. К 2021 г. на одного жителя в районе будет приходиться 30,4 кв.м. жилья, ежегодно будет строиться не менее 0,4 кв.м. на одного человека. 

Площадь земельных участков, предоставленных для строительства в 2018 г. в расчете на 10 тыс. человек населения составила 5,8 га. Увеличение показателя по сравнению с 2017 г. на 83,5% связано с увеличением количества заявлений на предоставление земельных участков для целей строительства.
Жилищно-коммунальное хозяйство
В жилищно-коммунальном хозяйстве доля многоквартирных домов, в которых собственники выбрали и реализовали один из способов управления многоквартирными домами в 2018 году составила 75%. В последующие годы ожидается, что показатель не изменится. 

Доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-,тепло-,газо-, электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды или концессии, участие субъекта Российской Федерации или муниципального района в уставном капитале которых составляет не более 25 %, в общем числе организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории муниципального района за 2018 г. составила 80%.

Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в  отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет в 2018 г. составила 100%.

Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчетном году, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях в 2018 г. составила 38,3%. В последующие годы планируется, что показатель уменьшится.

Организация муниципального управления
Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования (без учета субвенций) в 2018 г. составила 17,5% против 12,48% в 2017 г. К 2021 г. планируется увеличить показатель до 18,5%.
В 2018 году доля основных фондов указанной организации в основных фондах организаций муниципальной собственности (на конец года по полной учетной стоимости) составила 3,16%.
Объектов не завершенного в установленные сроки строительства, осуществляемого за счет средств муниципального района, не имеется.

В 2015-2018 гг. отсутствовала кредиторская задолженность по оплате труда работников муниципальных бюджетных учреждений (включая начисления на оплату труда).

Расходы бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя муниципального образования в 2018 году составили 1682,1 руб. и по сравнению с 2017 г. уменьшилось на 1%.
В муниципальном районе, а также в городском и сельских поселениях разработаны и утверждены генеральные планы и правила землепользования и застройки.

В районе ежегодно уменьшается численность постоянного населения за счет миграционного выбытия. По данным Маристата численность постоянного населения Оршанского муниципального района в 2018 году составила 13314 человек. 
Энергосбережение и повышение энергетической эффективности
Удельная величина потребления электроэнергии в многоквартирных домах в расчете на одного проживающего постоянно увеличивается в связи с техническим оснащением электро-бытовыми приборами. В 2018 г. данный показатель был на уровне 690,25 кВт/ч на 1 проживающего.
Удельная величина потребления тепловой энергии и горячей воды в 2018 г. незначительно уменьшилась по сравнению с 2017 г. и составила 0,479 Гкал на 1 кв. метр общей площади.
Удельная величина потребления горячей воды в 2018 г. увеличилась по сравнению с 2017 г. на 68,1% и составила 13,68 куб. метров на 1 проживающего. 
Удельная величина потребления холодной воды в 2018 г. увеличилась по сравнению с предыдущим годом и составила 25,22 куб. метров на 1 проживающего.

Удельная величина потребления природного газа в расчете на 1 проживающего в 2018 г. составила 178,0 куб. метров на 1 проживающего. 
В целях энергосбережения и повышения энергетической эффективности в Оршанском муниципальном районе разработана муниципальная подпрограмма «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности в Оршанском муниципальном районе на 2014-2025 годы».
В соответствии с подпрограммой для снижения энергопотребления проводится работа по установке приборов учета коммунальных ресурсов. Наибольшая доля объема отпуска коммунальных ресурсов, счета за которые выставляются по показаниям приборов учета, относится к отпуску газа и электрической энергии, водоснабжения. 

Все бюджетные учреждения оплачивают коммунальные ресурсы в объеме 100% по показаниям приборов учета. 

 Глава администрации

Оршанского муниципального района                               А.Л. Плотников
