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Доклад
об антимонопольном комплаенсе в администрации Оршанского муниципального района Республики Марий Эл за 2020 г.

Во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 21.12.2017 № 618 «Об основных направлениях государственной политики по развитию конкуренции», распоряжения Правительства Российской Федерации от 18 октября 2018 года № 2258-р «Об утверждении методических рекомендаций по созданию и организации федеральными органами исполнительной власти внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства»,  приказа Федеральной антимонопольной службы России от 05.02.2019 N 133/19 «Об утверждении методики расчета ключевых показателей эффективности функционирования в федеральном органе исполнительной власти антимонопольного комплаенса», распоряжения администрации  Оршанского муниципального района от 31 декабря 2019 года № 289-р «Об организации системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства (антимонопольный комплаенс) в администрации муниципального образования «Оршанский муниципальный район» администрацией Оршанского муниципального района Республики Марий Эл в 2020 году осуществлялись основные мероприятия по внедрению системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства.
Распоряжением администрации Оршанского муниципального района от 31 декабря 2019 года № 289-р «Об организации системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства (антимонопольный комплаенс) в администрации муниципального образования «Оршанский муниципальный район» утверждено Положение об организации системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства в администрации Оршанского муниципального района (далее - Положение). Данным нормативным актом устанавливаются основные положения по созданию и организации антимонопольного комплаенса в Оршанском муниципальном районе, в том числе:
-организационные и правовые основы антимонопольного комплаенса;
-порядок выявления и оценка рисков нарушения антимонопольного законодательства при осуществлении структурным подразделениям (отделом) своей деятельности;
-меры, направленные на осуществление структурными подразделениями(отделами) контроля за функционированием антимонопольного комплаенса;
-ключевые показатели и порядок оценки эффективности функционирования антимонопольного комплаенса;
-порядок ознакомления муниципальных служащих структурного подразделения с правовым актом об организации антимонопольного комплаенса;
-определены уполномоченные подразделения(отделы) администрации, ответственные за внедрение антимонопольного комплаенса и контроль за его исполнением.
Кроме того, принято распоряжение администрации Оршанского муниципального района от 31 декабря 2019 г. №291-р «Об утверждении порядка оценки эффективности функционирования антимонопольного комплаенса администрации Оршанского района», в котором утверждена методика расчета ключевых показателей эффективности для администрации в целом и для уполномоченных подразделений.
С целью обеспечения открытости и доступа к информации на официальном сайте администрации Оршанского муниципального района создан раздел «Антимонопольный комплаенс».
Уполномоченным  органом, ответственным за внедрение антимонопольного комплаенса, определены отдел экономики, управления муниципальным имуществом и земельными ресурсами и отдел по правовым вопросам, делопроизводству и кадрам администрации Оршанского муниципального района Республики Марий Эл, должностные лица, исполняющие мероприятия по внедрению антимонопольного комплаенса, подчинены непосредственно главе администрации Оршанского муниципального района Республики Марий Эл.
Во исполнение подпункта раздела 8 Положения, уполномоченными лицами за период с 1 января 2020 г. по 31 декабря 2020 года ознакомлен 71 муниципальный служащий. 
В 2020 году 2  сотрудника  администрации Оршанского муниципального района прошли обучение в НЧУ ДПО «Институт бизнеса и рекламы» по дополнительной профессиональной программе повышения квалификации «Контрактная система в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».

В целях выявления рисков нарушения антимонопольного законодательства структурными подразделениями ОМСУ проводились следующие мероприятия:

а)анализ выявленных нарушений антимонопольного законодательства в деятельности ОМСУ за предыдущие 3 года (наличие предостережений, предупреждений, штрафов, жалоб, возбужденных дел);

б) анализ нормативных правовых актов ОМСУ;
в) анализ проектов нормативных правовых актов ОМСУ по направлениям деятельности структурных подразделений;

г) мониторинг и анализ практики применения ОМСУ антимонопольного законодательства;

д) проведение систематической оценки эффективности разработанных и реализуемых мероприятий по снижению рисков нарушения антимонопольного законодательства.

· структурных подразделениях органов местного самоуправления в период с 1 января 2020 г. по 31 декабря 2020 года организована и проведена работа по осуществлению сбора сведений о наличии нарушений антимонопольного законодательства, составлению перечня нарушений антимонопольного законодательства.
· целях выявления и исключения рисков нарушения антимонопольного законодательства, а также проведения анализа о целесообразности (нецелесообразности) внесения изменений в нормативные правовые акты ОМСУ сформирован и размещен на официальном сайте перечень действующих нормативных правовых актов, принятых ОМСУ с (далее - перечень актов) с уведомлением о начале сбора замечаний и предложений организаций и граждан за 2020 г.

В указанный в уведомлении срок замечания и предложения от организаций и граждан не поступали.
Анализом действующих муниципальных нормативно правовых актов администрации Оршанского муниципального района Республики Марий Эл выявлено 62 нормативных правовых акта, имеющих потенциальные риски нарушения антимонопольного законодательства (основные нормативные правовые акты с учетом внесенных изменений). 
В ходе исполнения плана мероприятий по внедрению антимонопольного комплаенса в администрации Оршанского муниципального района Республики Марий Эл и требований Положения, в целях выявления рисков нарушения антимонопольного законодательства в 2020 году, отделом экономики, управления муниципальным имуществом и земельными ресурсами проанализированы, выявляемые в 2018-2020 годах нарушения антимонопольного законодательства в действиях (бездействии) и решениях администрации района и ее структурных подразделений.
В ходе анализа выявляемых в период 2018-2020 годов нарушений антимонопольного законодательства, допущенных администрацией Оршанского муниципального района Республики Марий Эл, установлено следующее.
В анализируемом периоде в действиях (бездействии) и решениях администрации Оршанского муниципального района Республики Марий Эл нарушений законодательства о защите конкуренции не выявлено. В отношении администрации Оршанского муниципального района Республики Марий Эл антимонопольным органом не выносилось предупреждений, которые содержат признаки нарушения антимонопольного законодательства.
Распоряжением администрации Оршанского муниципального района Республики Марий от 09 января 2020 № 1-р утверждёны:
-карта рисков нарушения антимонопольного законодательства (комплаенс-рисков)  на 2020 год;
-план мероприятий (дорожная карта) по снижению комплаенс-рисков в администрации Оршанского муниципального района на  2020 год. 
По отделу экономики, управления муниципальным имуществом и земельными ресурсами  администрации определены  7 рисков: 2 низких, 1 незначительный, 1 существенный, 3 высоких. Риски связаны: с реализацией положений федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» по вопросам нарушений при осуществлении закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд путем утверждения конкурсной, аукционной документации, документации о проведении запроса котировок, запроса предложений, повлекшие нарушение антимонопольного законодательства; с проведением муниципального контроля, продажей имущества, нарушением правил предоставления муниципальных услуг. 
По отделу по правовым вопросам, делопроизводству администрации определены 2 риска: 1 незначительный, 1 низкий. Риски связаны с принятием  правовых актов, в которых имеются риски нарушения антимонопольного законодательства, в том числе положения которые  привели или могут привести к недопущению, ограничению, устранению конкуренции; подготовкой ответов на обращения физических и юридических лиц с нарушением сроков, предусмотренных антимонопольным законодательством.
По отделу архитектуры и муниципального хозяйства администрации определены 3 риска: 1 незначительный,1 низкий,1 высокий. Риски связаны с проведением муниципального контроля, разработкой проектов правовых актов, нарушением правил предоставления муниципальных услуг.
Ключевыми показателями эффективности антимонопольного комплаенса для администрации являются:

а) коэффициент снижения количества нарушений антимонопольного законодательства со стороны ОМСУ (по сравнению с 2017 годом);

б) доля проектов нормативных правовых актов ОМСУ, в которых выявлены риски нарушения антимонопольного законодательства;

в) доля нормативных правовых актов ОМСУ, в которых выявлены риски нарушения антимонопольного законодательства.

За 2020 год ключевые показатели имеют такие значения:
а) коэффициент снижения количества нарушений антимонопольного законодательства со стороны ОМСУ (по сравнению с 2017 годом) – 0;

б) доля проектов нормативных правовых актов ОМСУ, в которых выявлены риски нарушения антимонопольного законодательства - 0;

в) доля нормативных правовых актов ОМСУ, в которых выявлены риски нарушения антимонопольного законодательства - 0.
В качестве вывода, следует отметить, что в настоящее время в администрации Оршанского муниципального района осуществлено внедрение системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного комплаенса, создан раздел «Антимонопольный комплаенс» на официальной странице администрации района, урегулировано взаимодействие структурных подразделений управления, осуществлено ознакомление работников администрации с антимонопольным комплаенсом.       
Произведена оценка рисков нарушения антимонопольного законодательства  по которым будут разработаны:
- карта рисков нарушения в администрации на 2021 год;
-план мероприятий (дорожную карту) по снижению комплаенс- рисков администрации на 2021 год.
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