О ходе реализации республиканской программы «Развитие государственной гражданской службы Республики Марий Эл и резерва управленческих кадров Республики Марий Эл (2010 - 2015 годы)» в 2014 году
По состоянию на 1 января 2015 г. численность государственных гражданских служащих Республики Марий Эл (далее - гражданские служащие) составила 1304 человека, укомплектованность должностей гражданской службы - 98%. 

Гендерный состав гражданских служащих не претерпел существенных изменений с начала 2014 года, сохранив свои пропорции: 31% - мужчины, 69% - женщины.

Кадровыми службами государственных органов проводилась работа, направленная на качественное улучшение кадрового состава государственных органов. Наметившаяся тенденция роста численности гражданских служащих с высшим образованием (в 2010 году - 97%, в 2011 году - 98%, в 2012 году - 98%, в 2013 году - 99%) в 2014 г. сохранила свои позиции и составила 99%, из них 17% имеют два и более высших образования. Наибольший удельный вес составляют гражданские служащие, имеющие специальности по направлению подготовки «Экономика и управление» - 33%. Доля лиц, имеющих юридическое образование - 24%. Увеличилась численность гражданских служащих, имеющих ученые степени. На 1 января 2011 г. ученую степень кандидата наук имели 25 гражданских служащих, на 1 января 2015 г. - 42 человека.

В республике в 2014 году был осуществлен комплекс мероприятий по реализации программных мероприятий по следующим направлениям:
I. Совершенствование организационно-правового обеспечения гражданской службы 

По вопросам организации гражданской службы и противодействия коррупции принято 14 республиканских нормативных правовых и правовых актов, внесены изменения - в 27.

Администрацией Главы Республики Марий Эл:

проведены проверки исполнения законодательства Российской Федерации о государственной гражданской службе Российской Федерации в двух органах исполнительной власти Республики Марий Эл;

подготовлено и направлено в государственные органы Республики Марий Эл (далее - государственные органы) для использования в работе 31 информационно-аналитическое и рекомендательное письмо;

ежеквартально проводился мониторинг деятельности комиссий по соблюдению требований к служебному поведению гражданских служащих и урегулированию конфликтов интересов (далее - комиссии), созданных в каждом государственном органе.

По состоянию на 1 мая 2014 г. в кадровые службы государственных органов в установленные законодательством сроки представили сведения о доходах за 2013 год 817 гражданских служащих, сведения о расходах - 9 гражданских служащих.

В течение 2014 года кадровыми подразделениями государственных органов проведено:

26 проверок достоверности и полноты сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера (далее - сведения о доходах), представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей гражданской службы. Фактов представления недостоверных и (или) неполных сведений о доходах не установлено;

2 проверки достоверности и полноты сведений о доходах, представляемых гражданскими служащими. В отношении 2 служащих установлены факты представления недостоверных и (или) неполных сведений о доходах (привлечены к дисциплинарной ответственности);

60 проверок соблюдения гражданскими служащими установленных ограничений и запретов, а также требований о предотвращении или урегулировании конфликта интересов. Фактов несоблюдения требований о предотвращении или урегулировании конфликта интересов не установлено.

Общее количество проведенных в государственных органах в отчетном периоде мероприятий правовой и антикоррупционной направленности составило 273 мероприятия, в том числе:

конференции, круглые столы, научно-практические семинары - 22;

подготовка памяток, методических пособий по антикоррупционной тематике - 43;

консультации гражданских служащих на тему антикоррупционного поведения - 208. 

В соответствии с утвержденными указами Главы Республики Марий Эл о перечне должностей гражданской службы, по которым предусматривается ротация гражданских служащих, и планом проведения ротации гражданских служащих в 2014 году ротация проведена в 6 органах исполнительной власти Республики Марий Эл в отношении 18 гражданских служащих.
II. Внедрение на гражданской службе эффективных технологий и современных 
методов кадровой работы
В 2014 году совершенствовалась работа с кадровым резервом на государственной гражданской службе Республики Марий Эл (далее - кадровый резерв) и резервом управленческих кадров.

По состоянию на 31 декабря 2014 г. в кадровом резерве состоит 323 человека, из них: гражданских служащих - 239 человек, граждан - 84 человека. 

В 2014 году в кадровый резерв включено 105 человек, из них: 

по результатам конкурсов - 90 человек;

по результатам аттестации - 14 человек;

на основании пункта 8.2 части 1 статьи 37 Федерального закона № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации» (далее - Федеральный закон № 79-ФЗ) - 1 человек.

В 2014 году происходило обновление и оптимизация составов кадровых резервов государственных органов. По состоянию на 31 декабря 2014 г. количество резервистов, состоящих в кадровых резервах государственных органов, составляет 485 человек: гражданских служащих - 294 человека, граждан - 191 человек. 

В 2014 году в кадровые резервы государственных органов включено 173 человека, из них: 

а) по результатам конкурсов на включение в кадровый резерв и на замещение вакантной должности гражданской службы - 147 человек;

б) без проведения конкурса: 

по результатам аттестации - 24 гражданских служащих;

в связи с сокращением должностей гражданской службы в соответствии с пунктом 8.2 части 1 статьи 37 Федерального закона № 79-ФЗ - 2 гражданских служащих.

В 2014 году проведено 4 заседания республиканской конкурсной комиссии, решением которой в кадровый резерв для замещения должности гражданской службы категории «руководители» высшей группы должностей включены 12 человек.

В отчетном периоде подготовка гражданских служащих, состоящих в кадровых резервах государственных органов, осуществлялась:

по программам дополнительного профессионального образования - обучены 79 гражданских служащих; 

по иным формам обучения - обучено 294 человека. 

В 2014 году в Московском государственном университете им. М.В.Ломоносова завершено обучение двух резервистов по программе профессиональной переподготовки «Программа подготовки базового и перспективного уровня резерва управленческих кадров». 

Профессиональное развитие граждан, включенных в кадровый резерв государственного органа, осуществляется в основном по форме самостоятельной теоретической подготовки. 

В течение отчетного года из кадровых резервов государственных органов на должности гражданской службы назначено 70 человек или 49 % от общего количества назначений.

Состав резерва управленческих кадров в 2014 году также обновлялся. По состоянию на 31 декабря 2014 г. в нем состоит 106 человек, из них:

для замещения государственных должностей - 5 человек; 

для замещения должностей гражданской службы в органах исполнительной власти высшей группы категории «руководители» - 22 человека; 

для замещения должностей глав администраций городских округов и муниципальных районов и их заместителей - 41 человек; 

для замещения должностей руководителей государственных предприятий и учреждений приоритетных сфер государственного регулирования - 38 человек. 

Согласно предложениям Комиссии при Главе Республики Марий Эл по вопросам кадровой политики на государственной службе и резерва управленческих кадров в 2014 году в резерв управленческих кадров: включены - 27 человек, продлен срок нахождения в резерве - 5 резервистам, исключены - 12 человек, в том числе в связи с назначением на должность - 7 человек.

По состоянию на 31 декабря 2014 г. из резерва управленческих кадров с момента его формирования назначены 63 человека, из них в 2014 году 11 человек назначены на должности:

глав администраций городских округов и муниципальных районов и их заместителей - 6 человек;

руководителей государственных предприятий и учреждений приоритетных сфер государственного регулирования - 5 человек.

В 2014 году подготовка лиц, состоящих в резерве управленческих кадров, осуществлялась:

по программам дополнительного профессионального образования - обучено 27 человек;

по иным формам обучения - обучено 106 человек. 

В 2014 году осуществлялась плановая аттестация гражданских служащих, всего прошли аттестацию 265 гражданских служащих (20% от общего числа гражданских служащих). 

Получение дополнительного профессионального образования гражданскими служащими республики осуществлялось в соответствии с государственным заказом Республики Марий Эл на 2014 год, утвержденным постановлением Правительства Республики Марий Эл от 24 февраля 2014 г. № 75. На реализацию госзаказа в 2014 году выделено и освоено 1 648 тыс. рублей, включая 108 тыс. рублей - на научно-методическое, учебно-методическое и информационно-аналитическое обеспечение дополнительного профессионального образования. В рамках госзаказа прошли обучение по программам дополнительного профессионального образования 394 гражданских служащих, из них 59 человек прошли обучение по программе повышения квалификации антикоррупционной направленности («Государственная политика в области противодействия коррупции на государственной гражданской службе и основные механизмы ее реализации в государственных органах Республики Марий Эл»).

В целях обеспечения профессионального становления, развития и адаптации к самостоятельному и профессиональному исполнению должностных обязанностей гражданских служащих с января 2014 г. в государственных органах осуществляется внедрение института наставничества. Работа проводится ими на основании Типового положения о наставничестве на государственной гражданской службе Республики Марий Эл (2014 г.), разработанного Администрацией Главы Республики Марий Эл с применением Методического инструментария по применению наставничества на государственной гражданской службе, разработанного Министерством труда и социальной защиты Российской Федерации.

По состоянию на 31 декабря 2014 г. проведенная работа характеризуется следующими показателями:

1) во всех государственных органах приняты локальные правовые акты по реализации наставничества;

2) наставничество в государственных органах организовано в отношении 81 гражданского служащего, из них:

65 человек - впервые принятые на гражданскую службу, что составляет 56% от общего количества лиц, назначенных на должности гражданской службы в 2014 году (144 человека);

16 человек - назначенные на иную должность гражданской службы с изменением служебных обязанностей;

3) в государственных органах на основании соответствующих правовых актов профессиональную деятельность в качестве наставников осуществляют 70 гражданских служащих;

4) наставничество успешно завершено в отношении 


43 гражданских служащих, из них:

37 - впервые принятые на гражданскую службу;

6 - назначенные на иную должность гражданской службы с изменением служебных обязанностей.

По итогам наставничества подготовлены соответствующие формализованные отчеты по установленной форме;

5) основные методы стимулирования деятельности наставника, применяемые в государственных органах:

учет результатов наставнической деятельности при прохождении аттестации, при решении вопроса о назначении на иную должность гражданской службы в порядке должностного роста, при включении в кадровый резерв в порядке должностного роста, при представлении к присвоению классного чина гражданской службы;

объявление благодарности; 

награждение почетной грамотой;

награждение ценным подарком;

премирование за выполнение особо важного и сложного задания.
II. Повышение эффективности гражданской службы и результативности профессиональной служебной деятельности гражданских служащих

В целях обеспечения социальной защищенности гражданских служащих, повышения мотивации эффективного исполнения ими должностных обязанностей в республике в 2014 году:

гражданские служащие награждались государственными наградами Российской Федерации и Республики Марий Эл:

медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени - 1 человек;

знаком отличия «За безупречную службу» XXX лет - 1 человек;

объявлена благодарность Президента Российской Федерации - 1 человеку;

орденом «За заслуги перед Марий Эл» I степени - 1 человек;

орденом «За заслуги перед Марий Эл» II степени - 3 человека;

медалью ордена «За заслуги перед Марий Эл» - 5 человек;

почетные звания Республики Марий Эл присвоены 17 служащим, в том числе «Заслуженный работник государственной службы Республики Марий Эл» - 12 человек;

произведена выплата единовременной субсидии на приобретение жилого помещения 2 гражданским служащим.

Проведена диспансеризация гражданских служащих. 
Основными задачами развития гражданской службы в 2015 году являются:
совершенствование правовой и организационной основы государственной гражданской службы Республики Марий Эл;

совершенствование системы дополнительного профессионального образования государственных гражданских служащих Республики Марий Эл;

совершенствование антикоррупционной работы в государственных органах Республики Марий Эл. 

