Тезисы к выступлению на тему

«Опыт и проблемы преподавания и изучения государственных языков Республики Марий Эл в вузах Марий Эл»

В статье 14 Федерального закона от 29 декабря 2012 года 
«Об образовании в Российской Федерации» указано:

- в России гарантируется получение образования 
на государственном языке России (русском), изучение которого осуществляются в соответствии с федеральными государственными образовательными стандартами,

- в государственных организациях, расположенных 
на территории республики, законодательством республик может вводиться преподавание и изучение государственных языков республик, но в соответствии с федеральными государственными образовательными стандартами.

Законом Республики Марий Эл от 26 октября 1995 года 
«О языках в Республике Марий Эл» установлено, что граждане, проживающие в Марий Эл, имеют право свободного выбора языка воспитания и обучения. Никто не вправе навязывать человеку использование того или иного языка, помимо его воли. Государственными языками являются марийский (горный и луговой) и русский языки, которые изучаются во всех образовательных учебных заведениях Республики Марий Эл. 

Таким образом, и федеральным, и республиканским законодательством закреплено, что преподавание в вузах должно осуществляться на русском языке, а на марийском языке – 
в соответствии с требованиями образовательных стандартов. Изучение как русского языка, так и марийского зависит 
от содержания образовательных стандартов.

Касаясь образовательных стандартов необходимо понимать, что они включают два компонента: федеральный, перечень дисциплин 
в рамках которого установлен Минобрнауки России, и вариативный (национально-региональный), который устанавливается вузами.

Говоря о государственном языке России, то есть русском, можно отметить, что во всех вузах Марий Эл преподавание осуществляется на русском языке. В соответствии со стандартами введен предмет «Русский язык» или «Русский язык и культура речи» по всем направлениям подготовки во всех вузах Марий Эл.

Затрагивая тему преподавания и изучения марийского языка, важно отметить сегодня преподавание и изучение марийского языка (одного из государственных языков Марий Эл) осуществляется в Марийском государственном университете, при этом в МОСИ и ПГТУ планируется в 2015-2016 учебном году введение изучения марийского языка. 

В МарГУ как изучение, так и преподавание продолжается на протяжении более 40 лет. Так, сегодня в институте национальной культуры и межкультурной коммуникации по 11 направлениям подготовки и специальностям, в том числе по 2 магистерским программам, осуществляется преподавание на марийском языке, как государственном. Преподавание осуществляется по 108 дисциплинам, в том числе таким как «Современный марийский язык» (в объеме 612 часов),  «Иностранный язык» (324 часа), «История марийской литературы» (360 часов), «Теория и методика обучения марийскому языку» (216 часов), «Проблемы марийского словообразования» (144 часа), «Литература народов Поволжья и Приуралья» (144 часа) и др. 

Это касается как лугового марийского, так и горного марийского языка. По инициативе студентов и преподавателей сформирована группа студентов 2-4 курсов направления подготовки «Педагогическое направление (родной язык и литература, иностранный язык (английский))», изучающих горномарийский язык. Они специализированно занимаются исследованием проблем в области горномарийского языкознания, результаты которых отражаются в курсовых работах в этой области.

Сегодня в МарГУ ведется изучение марийского языка как государственного по 14 направлениям подготовки и специальностям как по очной, так и по заочной формам обучения. Это возможно благодаря включению марийского языка в число дисциплин национально-регионального компонента, формированием которого занимается вуз. Мы, сохраняя и преумножая традиции нашей республики, всегда формируем этот компонент, учитывая важность преподавания марийского языка. 

Сегодня МарГУ свою миссию видит как центр изучения марийского языка, центр развития марийского языкознания в республике. Поэтому в соответствии со статьей 42 Закона Республики Марий Эл «О языках в Республике Марий Эл» мы создаем условия для научных исследований языков и их диалектов в республике, а также диалектов марийского населения, проживающего за ее пределами. Сегодня действуют научные школы, занимающиеся изучением структуры и развития марийского языка на современном этапе. 

На протяжении нескольких лет ежегодно летом на базе МарГУ работает Летняя школа марийского языка и культуры для российских и иностранных граждан. В рамках трехнедельного курса слушатели получают возможность изучения основ марийского языка – на базовом и продвинутом уровне, а также соприкоснуться с повседневной культурой мари в рамках экскурсионной программы.

В 2014 году преподавателями и сотрудниками Института национальной культуры и межкультурной коммуникации подготовлены материалы для профессиональной сертификации владения марийским языком. Это позволит организовать обучение и проведение проверки уровня владения языком, по итогам которой будет выдаваться сертификат о владении языком на определенном уровне. Результаты этой работы могут использоваться и госслужащими, и журналистами, и учителями марийского языка.

Сегодня соблюдение требований к преподаванию и изучению государственных языков Республики Марий Эл в Марийском государственном университете является важной составляющей образовательного процесса. Но мы не только соблюдаем требования законодательства и образовательных стандартов, но и идем дальше – формируем учебный план так, чтобы дать возможность и преподавать на марийском языке, и изучать язык как можно большему количеству студентов классического университета. Этот опыт уникален 
для нашей республики и заслуживает распространения в вузах Марий Эл, ведь именно изучение истории, традиций и языка позволяет по-настоящему узнать и полюбить свою «малую родину», стать ее патриотом.

Сегодня МарГУ стал центром марийского языкознания: развиваются научные школы, проводится Летняя школа марийского языка, создается система сертификации. Это не только важные элементы учебного процесса, но и системы воспитания в целях укрепления межнационального мира. В МарГУ абсолютно гармонично развиваются русский и марийский язык, русская и марийская культура, демонстрируя пример уважения и братского сосуществования двух народов на одной земле.

