Отдел по управлению муниципальным имуществом и земельными ресурсами Сернурского муниципального района
в рамках предварительного согласования места размещения объекта, в соответствии с пунктом 5 статьи 30 Земельного кодекса РФ информирует население о возможном или предстоящем предоставлении земельных участков для строительства, расположенных по адресам:
1) РМЭ, Сернурский район, д. Чендемерово. Площадь земельного участка – 9 га. Вид использования – для строительства линии электропередач 10 кВ.

РМЭ, Сернурский район, пгт. Сернур, ул. Микрорайон. Площадь земельного участка – 9402 кв. м. Вид использования – для строительства и содержания детского сада (на 120 мест).

2) РМЭ, Сернурский район, д. Красный Ключ. Площадь земельного участка – 113366 кв. м.

Вид использования – для проведения работ по замене дефектных участков по объекту «Замена ППМН Сургут – Полоцк, ДУ 1000. р. Лаж, 1705 км. Основная нитка. Реконструкция. Марийское РНУ».

3) РМЭ, Сернурский район, д. Красный Ключ. Площадь земельного участка – 252525 кв. м.
Вид использования – для проведения работ по замене дефектных участков по объекту «МН Сургут – Полоцк, 1705,63-1708,79 км. Реконструкция».
Площадь и ориентир земельного участка уточняются при межевании. За необходимой информацией обращаться по адресу: РМЭ, Сернурский район, пгт. Сернур, ул. Комсомольская, д. 10, кабинет 10. Тел. 8(836-33) 9-91-40.
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