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от 09 сентября 2015 года. № 34

О внесении изменений в Положение об организации и ведении гражданской обороны в муниципальном образовании «Казанское сельское поселение»

В соответствии с Федеральным законом от 12.02.1998 г. № 28-ФЗ (ред. от 29.06.2015 г.) «О гражданской обороне», администрация муниципального образования «Казанское сельское поселение» постановляет:
1. Внести в Положение об организации и ведении гражданской обороны в Казанском сельском поселении, утвержденное постановлением администрации муниципального образования «Казанское сельское поселение» от 15.06.2011 г. № 32 «Об утверждении Положения об организации и ведении гражданской обороны в муниципальном образовании «Казанское сельское поселение»», следующие изменения:

1)  пункт 3 изложить в редакции: 

«3. Подготовка к ведению гражданской обороны на территории сельского поселения заключается в заблаговременном выполнении мероприятий по подготовке к защите населения, материальных и культурных ценностей от опасностей, возникающих при военных конфликтах или вследствие этих конфликтов, а также при чрезвычайных ситуациях природного и техногенного характера и осуществляется на основании годовых планов, предусматривающих основные мероприятия по вопросам гражданской обороны, предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций (далее - план основных мероприятий) сельского поселения.»;

2) пункт 5 изложить в редакции:

«5. Ведение гражданской обороны в сельском поселении заключается в  выполнении мероприятий по защите населения, материальных и культурных ценностей на территории сельского  поселения от опасностей, возникающих при военных конфликтах или вследствие этих конфликтов, а также при чрезвычайных ситуациях природного и техногенного характера и осуществляется на основании плана гражданской обороны и защиты населения сельского поселения.»;

3) пункт 7 изложить в редакции:

«7. Администрация сельского поселения в целях решения задач в области гражданской обороны в соответствии с установленными полномочиями в области гражданской обороны в пределах границ муниципального образования проводит мероприятия по гражданской обороне, разрабатывает и реализовывает План гражданской обороны и защиты населения поселения, проводит первоочередные мероприятия по поддержанию устойчивого функционирования организаций в военное время, поддерживает в состоянии постоянной готовности к использованию систему оповещения населения об опасностях, возникающих при военных конфликтах или вследствие этих конфликтов, при чрезвычайных ситуациях природного и техногенного характера, защитные сооружения и другие объекты гражданской обороны, создает и содержит запасы материально-технических, продовольственных, медицинских и иных средств, создает нештатные аварийно-спасательные формирования в порядке, установленном законодательством Российской Федерации, и поддерживает их в состоянии постоянной готовности.»;

4) абзац 4 пункта 11 изложить в редакции:

«Служба гражданской защиты (спасательная служба) представляет собой совокупность органов управления, сил и средств гражданской обороны, предназначенных для проведения мероприятий по гражданской обороне, всестороннего обеспечения действий аварийно-спасательных формирований и выполнения других неотложных работ при военных конфликтах или вследствие этих конфликтов, а также при чрезвычайных ситуациях природного и техногенного характера  и террористических актов.»;

5) пункт 22 изложить в редакции:

«22. Администрация сельского поселения самостоятельно в пределах границ муниципального образования:

проводит мероприятия по гражданской обороне, разрабатывает и реализовывает планы гражданской обороны и защиты населения;

проводит подготовку населения в области гражданской обороны;

создает и поддерживает в состоянии постоянной готовности к использованию муниципальные системы оповещения населения об опасностях, возникающих при военных конфликтах или вследствие этих конфликтов, а также при чрезвычайных ситуациях природного и техногенного характера, защитные сооружения и другие объекты гражданской обороны;

проводит мероприятия по подготовке к эвакуации населения, материальных и культурных ценностей в безопасные районы;

проводит первоочередные мероприятия по поддержанию устойчивого функционирования организаций в военное время;

создает и содержит в целях гражданской обороны запасы продовольствия, медицинских средств индивидуальной защиты и иных средств;

обеспечивает своевременное оповещение населения, в том числе экстренное оповещение населения, об опасностях, возникающих при военных конфликтах или вследствие этих конфликтов, а также при чрезвычайных ситуациях природного и техногенного характера;

в пределах своих полномочий создает и поддерживает в состоянии готовности силы и средства гражданской обороны, необходимые для решения вопросов местного значения;

определяет перечень организаций, обеспечивающих выполнение мероприятий местного уровня по гражданской обороне.»;

6) в пункте 23:
подпункт «а» изложить в редакции:

«а) по подготовке населения в области гражданской обороны:

разработка с учетом особенностей сельского поселения и на основе примерных программ, утвержденных МЧС России, администрацией муниципального образования «Верхнекугенерское сельское поселение» примерных программ подготовки работающего населения, должностных лиц и работников гражданской обороны, личного состава формирований и служб муниципального образования;

организация и подготовка населения сельского поселения способам  защиты от опасностей, возникающих при военных конфликтах или вследствие этих конфликтов, а также при чрезвычайных ситуациях природного и техногенного характера; 

организационно-методическое руководство и контроль за подготовкой работников, личного состава формирований и служб организаций, находящихся на территориях сельского  поселения; 

проведение учений и тренировок по гражданской обороне; 

пропаганда знаний в области гражданской обороны;»;

абзац 1 подпункта «б» изложить в редакции:

«б) по оповещению населения об опасностях, возникающих при ведении военных действий или вследствие этих действий, а также при военных конфликтах или вследствие этих конфликтов, а также при чрезвычайных ситуациях природного и техногенного характера:»;

абзац 1 подпункта «е» изложить в редакции:

«е) по проведению аварийно-спасательных работ в случае возникновения опасностей для населения при военных конфликтах или вследствие этих конфликтов, а также при чрезвычайных ситуациях природного и техногенного характера и террористических акций:»;

в подпункте «ж»:

абзац 1 изложить в редакции:

«ж) по первоочередному обеспечению населения, пострадавшего при военных конфликтах или вследствие этих конфликтов, а также при чрезвычайных ситуациях природного и техногенного характера, в том числе по медицинскому обслуживанию, включая оказание первой медицинской помощи, срочному предоставлению жилья и принятию других необходимых мер:»;

абзац 6 изложить в редакции:

«проведение санитарно-гигиенических и противоэпидемических мероприятий среди населения, пострадавшего при военных конфликтах или вследствие этих конфликтов, а также при чрезвычайных ситуациях природного и техногенного характера;»;  

абзац 1 подпункта «з» изложить в редакции:

«з) по борьбе с пожарами, возникшими при военных конфликтах или вследствие этих конфликтов, а также при чрезвычайных ситуациях природного и техногенного характера:»;

подпункт «л» изложить в редакции:

«л) по восстановлению и поддержанию порядка на территориях, пострадавших при военных конфликтах или вследствие этих конфликтов, а также при чрезвычайных ситуациях природного и техногенного характера и террористических акций;»;

абзац 1 подпункта «п» изложить в редакции:

«п) по вопросам обеспечения постоянной готовности сил и средств гражданской обороны организаций, обеспечивающих выполнение мероприятий местного уровня по гражданской обороне:».

2. Контроль за исполнением настоящего постановления оставляю за собой.

Нины  Андреевныления  возложить на главного  специалиста   Волкову С.А.





















Глава администрации 

     муниципального образования
«Казанское сельское поселение»                                               Н.А.Иванов















