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от   16 марта  2018 года № 16
О внесении  изменений в Кодекс этики и служебного поведения муниципальных служащих  администрации муниципального образования «Казанское сельское поселение»

На основании протеста  прокурора Сернурского района  «На отдельные нормы Кодекса этики и служебного поведения муниципальных служащих администрации муниципального образования «Казанское сельское поселение»   постановляю:
      I. Внести в Кодекс этики и служебного поведения муниципальных служащих администрации муниципального образования «Казанское сельское поселение», утвержденного постановлением администрации Казанского сельского поселения от 25.05.2011 г. №11 следующие изменения:

1. пункт 2.7 Кодекса этики изложить в новой редакции:
«Муниципальный служащий обязан представлять сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих и членов своей семьи; об адресах сайтов и (или) страниц сайтов в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», на которых он размещал общедоступную информацию, а также данные, позволяющие его идентифицировать, за исключением случаев размещения общедоступной информации в рамках исполнения им должностных обязанностей». 

II. Контроль за исполнением настоящего постановления оставляю за собой.

III.  Настоящее постановление вступает в силу со дня его официального опубликования.
 И.о.главы администрации

муниципального образования

 «Казанское сельское поселение»
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