                                                                 ПРОТОКОЛ
публичных слушаний, 

состоявшихся 15 марта  2016 года в здании Казанского КДЦ
на публичных слушаниях принимают участие жители Казанского сельского поселения, всего 8 человек, обладающие избирательным правом (список участников публичных слушаний прилагается к протоколу).


Публичные слушания открывает глава муниципального образования «Казанское сельское поселение», Председатель Собрания депутатов муниципального образования – Горохова Нина Михайловна и в соответствии с п. 3 ст. 5 Положения «О публичных слушаниях в муниципальном образовании «Казанское сельское поселение» назначает председательствующим публичных слушаний – главу администрации МО «Казанское сельское поселение» Иванова Николая Алексеевича., секретарем публичных слушаний – гл. специалиста администрации МО «Казанское сельское поселение» - Ожиганову Надежду Викторовну
Председатель публичных слушаний представил участникам слушаний информацию об основаниях и причинах проведения публичных слушаний, затем огласил повестку дня публичных слушаний.

Повестка дня:
1. Проект решения Собрания депутатов муниципального образования «Казанское сельское поселение» «О внесении изменений в Устав муниципального образования «Казанское сельское поселение»».

По первому вопросу слушали главу муниципального образования, председателя Собрания депутатов МО «Казанское сельское поселение» Горохову Н.М.

Она представила участникам публичных слушаний подробную информацию о внесении изменений в Устав МО «Казанское сельское поселение», а именно: в пункт 20 статьи 6; в часть 8 статьи 27; пункт 5 статьи 30; 

Письменных и устных замечаний по проекту решения к докладчику не поступило.

В соответствии с Федеральным законом от 06 октября 2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации, Уставом муниципального образования «Казанское сельское поселение», Положением «О публичных слушаниях в муниципальном образовании «Казанское сельское поселение» решили одобрить данный проект.
Решение принято единогласно.
Протокол публичных слушаний зачитан присутствующим участникам.
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