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Об отмене решения Собрания депутатов муниципального образования «Казанское сельское поселение» № 86 от 08.08.2008 года «Об утверждении Правил содержания домашних животных на территории муниципального образования «Казанское сельское поселение».
В связи с приведением в соответствие с действующим законодательством  Собрание депутатов  муниципального образования «Казанское сельское поселение »  решает:
1. Решение Собрания депутатов муниципального образования «Казанское сельское поселение» от 08 августа 2008 года № 86  «Об утверждении Правил содержания домашних животных  на территории муниципального образования «Казанское сельское поселение» ( в редакции решения №26 от 25.03.2010 г.) признать утратившим силу.

2. Настоящее решение вступает в силу со дня его обнародования.
Председатель собрания депутатов

муниципального образования

«Казанское сельское поселение»                                         

АКТ ОБНАРОДОВАНИЯ

 решения Собрания  депутатов  муниципального образования

  «Казанское сельское поселение» от 13 февраля   2015 года   №  23
«Об отмене ранее принятого решения 
(об установлении земельного налога)»

Решение Собрания депутатов муниципального образования «Казанское сельское поселение» от 13 февраля   2015 года   №  23  «Об отмене ранее принятого решения (об установлении земельного налога)» в соответствии с Положением о порядке обнародования муниципальных правовых актов органов местного самоуправления муниципального образования «Казанское сельское поселение»  обнародовано 16 февраля 2015 года в следующих местах: 

- на информационном стенде МБУК «Казанский КДЦ» по адресу:                 с. Казанское,  ул. Коммунальная, д. 5а; 

- на информационном стенде у магазина «Купец» по адресу:                           с. Казанское,  ул. Кооперативная, д.11;

- на информационном стенде у магазина «Незабудка» по адресу:                  с. Казанское, ул. Коммунальная, д. 5.

Кроме того, данное решение было отправлено для опубликования в районную газету «Край Сернурский».
Глава муниципального образования, 

председатель Собрания депутатов 

Казанского сельского  поселения

                           Н.М.  Горохова

Пояснительная записка
В соответствии со ст.137 ГК РФ к животным применяются общие правила об имуществе, поскольку законом или иными правовыми актами не установлено иное. В силу ст.71 Конституции РФ гражданское законодательство находится в ведении Российской Федерации. Соответственно, указанные вопросы могут быть урегулированы Федеральным законом, органы местного самоуправления не обладают полномочиями по правовому регулированию вопросов в данной сфере правоотношений. На основании вышеуказанного Собрание депутатов принимает решение «Об отмене решения Собрания депутатов муниципального образования «Казанское сельское поселение» № 86 от 08.08.2008 года «Об утверждении Правил содержания домашних животных на территории муниципального образования «Казанское сельское поселение».
