«МАРИСОЛА ЯЛ КУНДЕМ»                                 АДМИНИСТРАЦИЯ

   МУНИЦИПАЛЬНЫЙ                                          МУНИЦИПАЛЬНОГО 

   ОБРАЗОВАНИЙЫН                                                 ОБРАЗОВАНИЯ

 АДМИНИСТРАЦИЙЖЕ                                        «МАРИСОЛИНСКОЕ

                                                                                   СЕЛЬСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ»

        ПУНЧАЛ                                                               ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 13 сентября  2012 года № 57 

О приемке объекта. 

    В целях приемки законченного строительством объекта  «Капитальный ремонт гидротехнического сооружения  на р. Шаба у д. Шаба муниципального образования «Марисолинское сельское поселение» РМЭ», администрация муниципального образования «Марисолинское сельское поселение»  п о с т а н о в л я е т:

1.Создать рабочую комиссию по приемке законченного строительством объекта ««Капитальный ремонт гидротехнического сооружения  на р.Шаба в д. Шаба МО «Марисолинское сельское поселение» Сернурского района  РМЭ» в следующем составе :

Председатель: 

Охотников О.И. – и.о.главы администрации МО «Марисолинское                                 сельское поселение»;

Члены комиссии:

Пеннер Л.В. – главный специалист  отдела МТО Департамента  экологической безопасности, природопользования и защиты населения Республики Марий Эл (по согласованию).

Обухов А.Г. – заместитель руководителя, начальник отдела водных Ресурсов ВВБВУ по Республике Марий Эл  (по согласованию);

Горетов А.Н. – генеральный директор ООО «Бурводстрой»  (по согласованию);  

Постников Ю.Н. – гл.инженер ОО «ПСБ» по проектированию объектов мелиоративного и водного хозяйства»  ГИП проекта (по согласованию);

Леухина А.А. – руководитель отдела архитектуры, строительства и жилищно-коммунального хозяйства  (по согласованию);

Петухов АН. – главный специалист по экологии и природопользованию МУ «Управление сельского хозяйства администрации МО «Сернурский муниципальный район» (по согласованию);

Рукавишников С.М. – руководитель отдела капитального строительства администрации МО «Сернурский муниципальный район» (по согласованию);
Яндимиров В.И. – руководитель отдела по управлению имуществом  и земельными ресурсами администрации МО «Сернурский муниципальный район».
2. Рабочей комиссии обеспечить приемку законченного строительством объекта «Капитальный ремонт гидротехнического сооружения на р. Шаба д. Шаба муниципального образования «Марисолинское сельское поселение»РМЭ». 
И.о.главы администрации МО
«Марисолинское сельское поселение»                                     Охотников О.И.

