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О внесении изменений и дополнений в Местные нормативы градостроительного проектирования Марисолинского сельского поселения 

от 11 ноября 2013 года № 57



В целях обеспечения благоприятных условий жизнедеятельности человека, руководствуясь Градостроительным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 06.10.2003г. №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом муниципального образования «Марисолинское сельское поселение», Постановлением Правительства Республики Марий Эл от 7 марта 2014 года № 98 «О внесении изменений в постановление Правительства Республики Марий Эл от 25 мая 2012 года № 176» Марисолинская сельская администрация 
 п о с т а н о в л я е т:
1. Внести в Местные нормативы градостроительного проектирования Марисолинского сельского поселения, утвержденные постановлением  от 11 ноября 2013 № 57 «Об утверждении Местных нормативов градостроительного проектирования Марисолинского сельского поселения» следующие изменения и дополнения:
а)в подразделе 10.3 раздела 10 :

пункты 10.3.15 и 10.3.16 изложить в следующей редакции:

«10.3.15. В границах водоохранных зон запрещается:

использование сточных вод в целях регулирования плодородия почв;

размещение кладбищ, скотомогильников, мест захоронения отходов производства и потребления, химических, взрывчатых, токсичных, отравляющих и ядовитых веществ, пунктов захоронения радиоактивных отходов;

осуществление авиационных мер по борьбе с вредными организмами;

движение и стоянка транспортных средств(кроме специальных транспортных средств), за исключением их движения по дорогам и стоянки на дорогах и в специально оборудованных местах, имеющих  твердое покрытие;

           размещение автозаправочных станций, складов горюче-смазочных материалов(за исключением случаев, если автозаправочные станции, склады горюче-смазочных материалов размещены на территориях портов, судостроительных и судоремонтных организаций, инфрастуктуры внутренних водных путей при условии соблюдения требований законодательства в области охраны окружающей среды и Водного кодекса Российской Федерации), станций технического обслуживания, используемых для технического осмотра и ремонта транспортных средств, осуществление мойки транспортных средств;

          размещение специализированных хранилищ пестицидов и агрохимикатов, применение пестицидов и агрохимикатов;

         сброс сточных , в том числе дренажных ,вод;

разведка и добыча общераспространенных полезных ископаемых(за исключением случаев, если разведка и добыча общераспространенных полезных ископаемых осуществляются пользователем недр, осуществляющими разведку и добычу иных видов полезных ископаемых, в границах предоставленных им в соответствии с законодательством Российской Федерации о недрах горных отводов и (или) геологических отводов на основании утвержденного технического проекта в соответствии со статьей 19.1 Закона Российской Федерации от 21 февраля 1992 года № 2395-1 « О недрах».

       10.3.16.В границах водоохранных зон допускаются проектирование, строительство, реконструкция, ввод в эксплуатацию, эксплуатация хозяйственных и иных объектов при условии оборудования таких объектов сооружениями, определенными Водным кодексом Российской Федерации, обеспечивающими охрану водных объектов от загрязнениями, засорения, заиления и истощения вод в соответствии с водным законодательством и законодательством в области охраны окружающей среды. Выбор типа сооружения, обеспечивающего охрану водного объекта от загрязнения, засорения, заиления и истощения вод, осуществляется с учетом необходимости соблюдения установленных в соответствии с законодательством в области охраны окружающей среды нормативов допустимых сбросов загрязняющих веществ, иных веществ и микроорганизмов.»;

      дополнить пунктом 10.3.16.1 следующего содержания:

«10.3.16. В отношении территорий садоводческих, огороднических или дачных некоммерческих объединений граждан, размещенных в границах водоохранных зон и не оборудованных сооружениями для очистки сточных вод, до момента их оборудования  такими сооружениями и (или) подключения к централизованным системам водоотведения(канализации), централизованным ливневым системам водоотведения допускается применение приемников, изготовленных из водонепроницаемых материалов, предотвращающих поступление загрязняющих веществ, иных веществ и микроорганизмов в окружающую среду.»;

       б) подраздел 12.2 раздела 12 дополнить пунктами 12.2.5.1 и 12.2.5.2 следующего содержания:

        «12.2.5.1. В целях предотвращения негативного воздействия вод (затопления, подтопления, разрушения берегов водных объектов, заболачивания) и ликвидации его последствий проводятся специальные защитные мероприятия в соответствии с Водным кодексом и другими федеральными законами.

        12.2.5.2. Размещение новых населенных пунктов и строительство объектов капитального строительства без проведения специальных защитных мероприятий по предотвращению негативного воздействия вод в границах зон затопления, подтопления запрещаются.

         В границах зон затопления, подтопления запрещаются:

          использование сточных вод в целях регулирования плодородия почв;

          размещение кладбищ, скотомогильников, мест захоронения отходов производства и потребления, химических, взрывчатых, токсичных, отравляющих и ядовитых веществ, пунктов  хранения и захоронения радиоактивных отходов;

          осуществление авиационных мер по борьбе с вредными организмами.».

2. Постановление вступает в силу после его обнародования.

3.Контроль за исполнением настоящего постановления оставляю за собой.

И.о.главы Марисолинской

сельской администрации                                 Охотников О.И.

