«МАРИСОЛА ЯЛ КУНДЕМ»                                                АДМИНИСТРАЦИЯ

     МУНИЦИПАЛЬНЫЙ                                                     МУНИЦИПАЛЬНОГО                                                  

     ОБРАЗОВАНИЙЫН                                                             ОБРАЗОВАНИЯ          

  АДМИНИСТРАЦИЙЖЕ                                                  «МАРИСОЛИНСКОЕ                                          

                                                                                             СЕЛЬСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ»

           ПУНЧАЛ                                                                      ПОСТАНОВЛЕНИЕ                                                                   

от  30 апреля  2014 года № 30

О внесении изменений в постановление
Марисолинской сельской администрации от 11.11.2013. № 57

В целях обеспечения благоприятных условий жизнедеятельности человека, руководствуясь Градостроительным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 06.10.2003г. №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом муниципального образования «Марисолинское сельское поселение», Постановлением Правительства Республики Марий Эл от 7 марта 2014 года № 98 «О внесении изменений в постановление Правительства Республики Марий Эл от 25 мая 2012 года № 176» Марисолинская сельская администрация 
 п о с т а н о в л я е т:

Внести в нормативы градостроительного проектирования муниципального образования «Марисолинское сельское поселение», утвержденные постановлением Марисолинской сельской администрации от 11.11.2013 г. № 57 «Об утверждении местных  нормативов градостроительного проектирования муниципального образования «Марисолинское сельское поселение» следующие изменения:

1) пункт 3.4.25  изложить в следующей редакции:
«3.4.25.Для защиты детей от солнца и осадков на территории каждой групповой площадки устанавливают теневой навес площадью из расчета не менее 1 кв.метра на одного ребенка. Для групп с численностью менее 15 человек площадь теневого навеса должна быть не менее 10 кв. метров.»;

2) пункт 3.4.27 изложить в следующей редакции:

«3.4.27.В хозяйственной зоне оборудуют площадку с твердым покрытием для сбора мусора на расстоянии не менее 15 метров от здания. Размеры площадки должны превышать площадь основания контейнеров.»;
3)пункт 3.4.28 изложить в следующей редакции:
«3.4.28. Озеленение территории дошкольной организации предусматривают из расчета не менее 50 процентов площади территории, свободной от застройки. При размещении территории дошкольной образовательной организации на границе с лесными и садовыми массивами допускается сокращать площадь озеленения на 10 процентов.
При озеленении территории не проводится посадка деревьев и кустарников с ядовитыми плодами, в целях предупреждения возникновения отравлений среди детей, и колючих кустарников.

Территория дошкольной организации по периметру ограждается забором и полосой зеленых насаждений.»;
    4) пункт 10.3.5 изложить в следующей редакции:

«10.3.5.В зеленых зонах запрещается:

     ведение сельского хозяйства, за исключением сенокошения и пчеловодства, а также возведение изгородей в целях сенокошения и пчеловодства;

     размещение объектов капитального строительства, за исключением гидротехнических сооружений, линий связи, линий электропередачи, подземных трубопроводов»;
    5)абзац 3 пункта 11.2.2.изложить в следующей редакции:

«первой зоны санитарной охраны курортов»;

    6)в абзаце 3 пункта 11.2.3. цифры «2,5» заменить цифрой «2»,    абзац 13 исключить.
    7)в пункте 11.2.4. исключить абзац 6,;

в абзаце 9 слова «не менее 65-70» заменить словами «не более 70»,;

    8)абзац 6 пункта 11.2.8. изложить в следующей редакции:

«от водозаборных сооружений централизованного источника водоснабжения населения не менее 1 000 метров с подтверждением достаточности расстояния расчетами поясов зон санитарной охраны водоисточника и времени фильтрации и сельских кладбищ».
    9)пункт 2 Постановления изложить в следующей редакции :

«Обнародовать настоящее постановление в установленном порядке на информационных стендах сельского поселения и разместить на информационно-телекоммуникационной сети "Интернет"-сайте администрации муниципального образования «Сернурский муниципальный район» Сернурского района Республики Марий Эл, на странице администрации «Марисолинское сельское поселение» по адресу:http://www.sernur.ru/.
    10)в 9.3.1.справочном приложении 1 слова «городских округов» заменить словом «поселения»;

    в пункте 3.4.9. слова «центре муниципального района» заменить словом «поселения»;

    в пункте 6.4 слова «в центрах муниципального района» исключить.
    11) пункт 1.1.3 изложить в следующей редакции:

«1.1.3.При разработке документов территориального планирования генерального плана Марисолинского сельского поселения и входящих в его состав населенных пунктов, графические материалы рекомендуется выполнять в масштабах в соответствии с приложением № 25 к настоящим нормативам»;
     12)в пункте 1.4.1.Нормативов слова «иными нормативными актами» исключить;

    13)пункт 3.4.17 изложить в следующей редакции:
«При проектировании образовательных учреждений(дошкольных и школьных) следует предусматривать различные типы учреждений с учетом современных тенденций, социальных, национальных, демографических и природно- климатических особенностей населенных пунктов, в том числе:

 1) дошкольная образовательная организация - образовательная организация, осуществляющая в качестве основной цели ее деятельности образовательную деятельность по образовательным программам дошкольного образования, присмотр и уход за детьми;

2) общеобразовательная организация - образовательная организация, осуществляющая в качестве основной цели ее деятельности образовательную деятельность по образовательным программам начального общего, основного общего и (или) среднего общего образования»;
    14) пункт 3.4.22 изложить в следующей редакции:

«3.4.22.Высота здания дошкольной образовательной организации должно иметь этажность не выше трех.

На третьих этажах зданий дошкольных образовательных организаций рекомендуется размещать группы для детей старшего дошкольного возраста, а также дополнительные помещения для работы с детьми.

Групповые ячейки для детей до 3 лет располагаются на 1-м этаже.

На земельных участках со сложным рельефом допускается увеличение этажности до трех этажей при условии устройства выходов из первого и второго этажей на уровне планировочной отметки.

    15)в пункте 3.4.25 Нормативов  слова «ясельного» заменить словами «младенческого и раннего»;
    16)пункт 3.2.29 дополнить абзацем:
«При отсутствии централизованного водоснабжения в населенном пункте(холодного и горячего) в дошкольной образовательной организации обеспечивается подача воды на пищеблок, помещения медицинского блока, прачечную(постирочную),в туалетные всех групповых ячеек;

    17)пункт 3.4.30 Нормативов исключить;

    18)абзац 3 пункта 3.4.32 Нормативов изложить в следующей редакции:

«3.4.32. Объекты(деревья, кустарники, столбы и другие), находящиеся на территории дошкольной организации, не должны быть препятствием для ходьбы, прогулки и игр детей»;

    19)в пункте 9.2.52 Нормативов слова  «Для создания крестьянского

(фермерского) хозяйства и осуществления его деятельности» заменить словами «Для осуществления крестьянским(фермерским) хозяйством его деятельности»;

    20)абзац 16 пункта 10.3.13 изложить в следующей редакции:

«для рек ,расположенных в границах болот проточных и сточных озер и соответствующих водотоков-50»;
      21) пункт 11.2.1 изложить в следующей редакции:

«11.2.1. Размещение, расширение и реконструкция кладбищ, зданий и сооружений похоронного назначения осуществляется в соответствии с постановлением Главного государственного санитарного врача РФ от 28.06.2011 № 84 «Об утверждении СанПин 2.1.2882-11  «Гигиенические требования к размещению, устройству и содержанию кладбищ, зданий и сооружений похоронного назначения»;

    22)в пункте 11.2.4 абзац 11 изложить в следующей редакции:
«канализование, водоснабжение, теплоэлектроснабжение, благоустройство территории»;

    23)абзац 2 пункта 11.2.11 дополнить словами:

«,используемого для хозяйственно-питьевых целей населением городов и других населенных пунктов»;

    24)пункт 11.2 .12 изложить в следующей редакции:
«11.2.12.Колумбарии и стены скорби для захоронения урн с прахом умерших следует размещать на специально выделенных участках земли. Допускается размещение колумбариев и стен скорби за пределами территорий кладбищ на обособленных участках земли на расстоянии не менее 50 метров от жилых зданий, территорий детских, спортивно-оздоровительных, культурно-просветительных учреждений, садоводческих товариществ,  коттеджной застройки, учреждений социального обеспечения населения, медицинских и образовательных организаций»;

    25)пункт  11.3.2 изложить в следующей редакции:

«11.3.2. Выбор и отвод земельного участка для строительства скотомогильника или отдельно стоящей биотермической ямы проводят органы местного самоуправления по представлению органов Россельхознадзора, согласованному с местным центром санитарно-эпидемиологического надзора»;

    26)в пункте 12.1.4 нормативов ссылку ППБ 01-03 заменить ссылкой на постановление Правительства РФ от 25.04.2012 № 390 «О противопожарном режиме»;

    27) в справочном приложении 1 к Нормативам привести в соответствие с их определениями, данными в федеральных нормативных правовых актах:
    Автостоянка - здание, сооружение (часть здания, сооружения) или специальная открытая площадка, предназначенные для хранения автомототранспортных средств.
    Сельское поселение - один или несколько объединенных общей территорией сельских населенных пунктов (сел, станиц, деревень, хуторов, кишлаков, аулов и других сельских населенных пунктов), в которых местное самоуправление осуществляется населением непосредственно и (или) через выборные и иные органы местного самоуправления;
    Градостроительная деятельность - деятельность по развитию территорий, в том числе городов и иных поселений, осуществляемая в виде территориального планирования, градостроительного зонирования, планировки территории, архитектурно-строительного проектирования, строительства, капитального ремонта, реконструкции объектов капитального строительства, эксплуатации зданий, сооружений;

    Градостроительное зонирование - зонирование территорий муниципальных образований в целях определения территориальных зон и установления градостроительных регламентов;

    Зоны с особыми условиями использования территорий - охранные, санитарно-защитные зоны, зоны охраны объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) народов Российской Федерации (далее - объекты культурного наследия), водоохранные зоны, зоны затопления, подтопления, зоны санитарной охраны источников питьевого и хозяйственно-бытового водоснабжения, зоны охраняемых объектов, иные зоны, устанавливаемые в соответствии с законодательством Российской Федерации;

    Реконструкция объектов капитального строительства (за исключением линейных объектов) - изменение параметров объекта капитального строительства, его частей (высоты, количества этажей, площади, объема), в том числе надстройка, перестройка, расширение объекта капитального строительства, а также замена и (или) восстановление несущих строительных конструкций объекта капитального строительства, за исключением замены отдельных элементов таких конструкций на аналогичные или иные улучшающие показатели таких конструкций элементы и (или) восстановления указанных элементов

    Парковка (парковочное место) - специально обозначенное и при необходимости обустроенное и оборудованное место, являющееся в том числе частью автомобильной дороги и (или) примыкающее к проезжей части и (или) тротуару, обочине, эстакаде или мосту либо являющееся частью подэстакадных или подмостовых пространств, площадей и иных объектов улично-дорожной сети, зданий, строений или сооружений и предназначенное для организованной стоянки транспортных средств на платной основе или без взимания платы по решению собственника или иного владельца автомобильной дороги, собственника земельного участка либо собственника соответствующей части здания, строения или сооружения»;

    Гражданская оборона - система мероприятий по подготовке к защите и по защите населения, материальных и культурных ценностей на территории Российской Федерации от опасностей, возникающих при ведении военных действий или вследствие этих действий, а также при возникновении чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера;
   28)в справочном приложении 1 к Нормативам слова «субъектов Российской Федерации» заменить словами «Республики Марий Эл»;
   29) в справочном приложении 2 к Нормативам :

     исключить указание на даты принятия и регистрационные номера кодексов;
    ссылку на постановление Правительства РФ от 12.09.2008 № 666 «Об утверждении Типового положения о дошкольном образовательном учреждении» заменить на приказ Минобрнауки России от 30.08.2013 № 1014 « Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам-образовательным программам дошкольного образования»;
    ссылку на СанПин 2.1.1279-03 Гигиенические требования к размещению , устройству и содержанию кладбищ, зданий и сооружений похоронного назначения заменить ссылкой на СанПин 2.1.2882-11;

    ссылку на приказ МЧС РФ от 18.06.2003 № 313 «Об утверждении Правил пожарной безопасности в Российской Федерации(ППБ-01-03)»заменить ссылкой на постановление Правительства  РФ от 25.04.2012 № 390 « О противопожарном режиме»;

    ссылку на постановление Правительства Российской Федерации от 1 декабря 1998г. № 1420 «Об утверждении Правил установления и  использования придорожных полос федеральных автомобильных дорог общего пользования» заменить ссылкой на приказ Минтранса РФ от 13.01.2010 № 4 «Об установлении и использовании придорожных полос автомобильных дорог федерального значения»;
    ссылку на постановление Правительства Российской Федерации от 29 декабря 2005 г. № 840 «О форме градостроительного плана земельного участка» заменить ссылкой на Приказ Минрегиона РФ от 10.05.2011 № 207 «Об утверждении формы градостроительного плана земельного участка»;

    ссылку на приказ Министерства природных ресурсов и экологии Российской Федерации от 3 марта 2010 г. № 59 «Об утверждении Административного регламента предоставления Федеральным агенством по недропользованию государственной услуги по выдаче заключений об отсутствии полезных ископаемых в недрах под участком предстоящей застройки и разрешения на осуществление застройки площадей залегания полезных ископаемых, а также размещение в местах их залегания подземных сооружений» заменить ссылкой на приказ Минприроды России от 13.02.2013 № 53 «Об утверждении Административного регламента предоставления Федеральным агенством по недропользованию государственной услуги по выдаче заключений об отсутствии полезных ископаемых в недрах под участком предстоящей застройки и разрешения на осуществление застройки площадей залегания полезных ископаемых, а также размещение в местах их залегания подземных сооружений»;
    ссылку на СП 4.13130.2009 «Системы противопожарной защиты. Ограничение распространения пожара на объектах защиты. Требования к объемно-планировочным и конструктивным решениям» заменить ссылкой на приказ МЧС России от 24.04.2013 № 288 «Об утверждении свода правил СП 4.1330 «Системы противопожарной защиты. Ограничение распространения пожара на объектах защиты. Требования к объемно-планировочным и конструктивным решениям»;

    ссылку на ОСН АПК 2.10.14.001-04 «Нормы по проектированию административных, бытовых зданий и помещений для животноводческих, звероводческих и птицеводческих предприятий и других объектов сельскохозяйственного назначения» заменить ссылкой на постановление Правительства Республики Марий Эл от 25.05.2012 № 176 « Об утверждении нормативов градостроительного проектирования Республики Марий Эл»;
    ссылку на СанПин 2.4.1.2660-10 Санитарно-эпидемиологические требования к устройству , содержанию и организации режима работы в дошкольных организациях» заменить ссылкой СанПин 2.4.1.3049;

    ссылку на СП 2.4.4.969-00 Гигиенические требования к устройству, содержанию и организации режима работы в оздоровительных учреждениях с дневным пребыванием детей в период каникул заменить ссылкой на СанПин 2.4.4.2599-10, утвержденные постановлением Главного государственного санитарного врача РФ от 19.04.2010 № 25;
    ссылку на СП 2.6.1.799-99 (ОСПОРБ 99) «Основные санитарные правила обеспечения радиационной безопасности» заменить ссылкой на СП 2.6.1.2612-10, утвержденные постановлением постановлением Главного государственного санитарного врача РФ от 26.04.2010 № 40;
    ссылку на СП 2.6.1.1292-03 «Гигиенические требования по ограничению облучения населения за счет природных источников ионизирующего излучения» заменить ссылкой на  СанПин 2.6.1.2800-10, утвержденного Постановлением Главного государственного санитарного врача РФ от 24.12.2010 № 171;

    ссылку на ПБ 09-540-03 «Общие правила взрывобезопасности для взрывопожарных химических, нефтехимических и нефтеперерабатывающих производств»заменить ссылкой на приказ Ростехнадзора от 11.03.2013 № 96 «Об утверждении Федеральных норм и правил в области промышленной безопасности «Общие правила взрывобезопасности для взрывопожарных химических, нефтехимических и нефтеперерабатывающих производств»;

    ссылку на приказ МЧС России от 16 марта 2007 г. № 141 «Об утверждении инструкции о порядке согласования отступлений от требований пожарной безопасности, а также не установленных нормативными документами дополнительных требований пожарной безопасности» исключить в связи с изданием Приказа МЧС РФ от 28.12.2001 № 784.

И.о.главы Марисолинской

сельской администрации                                Охотников О.И.

