«МАРИСОЛА ЯЛ КУНДЕМ»                                          АДМИНИСТРАЦИЯ

     МУНИЦИПАЛЬНЫЙ                                                  МУНИЦИПАЛЬНОГО

     ОБРАЗОВАНИЙЫН                                                         ОБРАЗОВАНИЯ          

  АДМИНИСТРАЦИЙЖЕ                                                «МАРИСОЛИНСКОЕ 

                                                                                           СЕЛЬСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ»

           ПУНЧАЛ                                                                     ПОСТАНОВЛЕНИЕ  

от 28 апреля 2015 года № 26


О внесении изменений в постановление администрации муниципального образования «Марисолинское сельское поселение»  от 20.03.2013 № 18 «Об  административном регламенте предоставления муниципальной услуги «Прием заявлений, документов, а также постановка граждан на учет в качестве нуждающихся в жилых помещениях»
 
В целях приведения постановления администрации муниципального образования «Марисолинское сельское поселение»  от 20.03.2013 № 18 Об административном регламенте предоставления муниципальной услуги «Прием заявлений, документов, а также постановка граждан на учет в качестве нуждающихся в жилых помещениях» в соответствие с действующим законодательством администрация муниципального образования «Марисолинское сельское поселение»  ПОСТАНОВЛЯЕТ:
1. Внести в постановление администрации муниципального образования «Марисолинское сельское поселение»  от 20.03.2013 № 18 «Об  административном регламенте предоставления муниципальной услуги «Прием заявлений, документов, а также постановка граждан на учет в качестве нуждающихся в жилых помещениях» следующие изменения:
пункт 2.19  регламента изложить в следующей  редакции:

«2.19. Для принятия на учет в качестве нуждающихся в жилых помещениях граждане (законные представители недееспособных лиц) подают в Марисолинскую сельскую администрацию   заявление о принятии на учет по форме, утвержденной органом местного самоуправления.

В случае и порядке, которые установлены федеральным законодательством, граждане могут подать заявление о принятии на учет не по месту своего жительства.

 К заявлению прилагаются:

-копия поквартирной карточки или выписка из домовой книги;
-копия финансового лицевого счета;
-справка органа технической инвентаризации и технического учета, подтверждающая -наличие или отсутствие у заявителя и членов его семьи недвижимого имущества на праве собственности;
-документы, подтверждающие состав семьи;
-решение органа местного самоуправления о признании гражданина малоимущим (для граждан, встающих на учет в качестве нуждающихся в жилых помещениях муниципального жилищного фонда);

2. Настоящее постановление вступает в силу после его опубликования (обнародования). 


3. Контроль за исполнением настоящего постановления оставляю за собой.

	Глава Марисолинской

сельской администрации
	М.С.Максимов


