«МАРИСОЛА ЯЛ КУНДЕМ»                                               АДМИНИСТРАЦИЯ
     МУНИЦИПАЛЬНЫЙ                                                       МУНИЦИПАЛЬНОГО
     ОБРАЗОВАНИЙЫН                                                              ОБРАЗОВАНИЯ          
  АДМИНИСТРАЦИЙЖЕ                                                     «МАРИСОЛИНСКОЕ 
                                                                                               СЕЛЬСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ»
	
           ПУНЧАЛ                                                                     ПОСТАНОВЛЕНИЕ  

от 10 января 2018 года № 04

О СОЗДАНИИ АВАРИЙНО-СПАСАТЕЛЬНЫХ ФОРМИРОВАНИЙ 
НА ТЕРРИТОРИИ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ «МАРИСОЛИНСКОЕ СЕЛЬСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ»
 СЕРНУРСКОГО  МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА 

В соответствии с Федеральными законами от 6 октября 2003 года
№ 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», от 12 февраля 1998 года № 28-ФЗ
«О гражданской обороне», от 21 декабря 1994 года № 68-ФЗ «О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного
и техногенного характера» и в целях организации и осуществления мероприятий по гражданской обороне, защите населения и территорий поселения от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера администрация муниципального образования «Марисолинское сельское поселение» (далее – Марисолинское сельское поселение) п о с т а н о в л я е т:
1. Установить, что к силам гражданской обороны и силам ликвидации чрезвычайных ситуаций Марисолинского  сельского поселения относятся аварийно-спасательные формирования, созданные на нештатной основе на базе организаций, расположенных на территории поселения и оснащенные специальными техникой, оборудованием, снаряжением, инструментами и материалами, подготовленные для проведения аварийно-спасательных и других неотложных работ в очагах поражения и зонах чрезвычайных ситуаций. 
2. Утвердить (по согласованию) прилагаемые:
перечень организаций, расположенных на территории Марисолинского сельского поселения и создающих нештатные аварийно-спасательные формирования в соответствии с действующим законодательством.
перечень сил и средств постоянной готовности 1 эшелона звена территориальной подсистемы Республики Марий Эл единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций Марисолинского сельского поселения (далее — звено
ТП РСЧС Марисолинского  сельского поселения);

перечень территориальных нештатных аварийно-спасательных формирований, входящих в состав группировки сил гражданской обороны Марисолинского  сельского поселения и привлекаемых (при необходимости) к ликвидации чрезвычайных ситуаций на территории поселения.
3. Назначить:
командиром 1 эшелона звена ТП РСЧС Марисолинского сельского поселения – Ильина Михаила Аркадьевича, старшего водителя пожарной части с. Марисола  (по согласованию);
заместителем командира 1 эшелона звена ТП РСЧС Марисолинского сельского поселения – Емельянова Александра Семеновича, водителя (по согласованию).
4. Возложить обязанность за оповещение о чрезвычайных ситуациях формирований 1 эшелона и сил гражданской обороны
на единую дежурно-диспетчерскую службу Марисолинского сельского поселения.
Сигналом оповещения на сбор 1 эшелона является сигнал « Продолжительный Церковный колокольный звон ».
5. Предложить руководителям организаций, выделяющих формирования в состав сил и средств гражданской обороны и звена
ТП РСЧС Марисолинского сельского поселения:
определить состав, структуру и оснащение формирований
в соответствии с приказом МЧС России от 23 декабря 2005 г. № 999 
«Об утверждении Порядка создания нештатных аварийно-спасательных формирований» и с учетом Методических рекомендаций МЧС России по созданию, подготовке и оснащению нештатных аварийно-спасательных формирований (издание 2005 г.);
выделять силы и средства для ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций по указанию и.о.главы администрации, председателя Комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности  Марисолинского сельского поселения;
осуществлять подготовку, оснащение и содержание в готовности формирований к выполнению задач по предназначению;
участвовать в учениях и тренировках по выполнению мероприятий гражданской обороны и ликвидации чрезвычайных ситуаций, проводимых администрацией Марисолинского  сельского поселения;
организовать обучение руководителей (командиров) нештатных аварийно-спасательных формирований в соответствии с утвержденными программами подготовки в РГУ «УМЦ по ГОЧС»;
ежегодно, в срок до 1 ноября, производить сверку состава выделяемых сил и средств с администрацией Марисолинского сельского поселения.
6. Контроль за исполнением настоящего постановления оставляю за собой.


Глава администрации 
муниципального образования
«Марисолинское сельское поселение» 			Максимов М.С.




