
Доклад 
об осуществлении муниципального контроля за  2018 год
Раздел 1.

Состояние нормативно-правового регулирования в

соответствующей сфере деятельности
В соответствии с:

1) пунктом 5 части 1 статьи 14 Федерального закона от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» на территории муниципального образования «Марисолинское сельское поселение» осуществляется муниципальный контроль за сохранностью автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов поселения. Данный вид контроля возложен на администрацию муниципального образования «Марисолинское сельское поселение»;
2) пунктом 6 части 1 статьи 14 Федерального закона от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» на территории муниципального образования «Марисолинское сельское поселение» осуществляется муниципальный жилищный контроль. Данный вид контроля возложен на администрацию муниципального образования «Марисолинское сельское поселение»;

3) пунктом 20 части 1 статьи 14 Федерального закона от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» на территории муниципального образования «Марисолинское сельское поселение» осуществляется муниципальный земельный контроль. Данный вид контроля возложен на администрацию муниципального образования «Марисолинское сельское поселение»;

Проведя анализ муниципальных правовых актов, устанавливающих обязательные требования к осуществлению деятельности юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, соблюдение которых подлежит проверке в процессе осуществления муниципального контроля, исходя из их достаточности, полноты, объективности, доступности для юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, возможность их исполнения и контроля, отсутствия признаков коррупциогенности, установлено, что муниципальные правовые акты:

– постановление администрации муниципального образования «Марисолинское сельское поселение» от 18.07.2012 г. № 52 «Об утверждении административного регламента по осуществлению муниципального контроля за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов муниципального образования «Марисолинское сельское поселение»;

– постановление администрации муниципального образования «Марисолинское сельское поселение» от 28.09.2013 г. № 48 «Об утверждении административного регламента администрации Марисолинского сельского поселения по осуществлению муниципального жилищного контроля»;

– постановление  администрации муниципального образования «Марисолинское сельское поселение» от 30.07.2010 г. № 46 «Об утверждении административного регламента администрации муниципального образования «Марисолинское сельское поселение» по организации и проведению на территории муниципального образования «марисолинское сельское поселение» проверок по соблюдению юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями требований, установленных муниципальными правовыми актами в области земельных отношений», 
соответствуют требованиям Федерального закона от 26 декабря 2008 года № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля».
Все принятые и утвержденные нормативные правовые акт были обнародованы на информационных стендах и доступны для ознакомления в администрации муниципального образования «Марисолинское сельское поселение».
Раздел 2.

Организация государственного контроля (надзора),

муниципального контроля
а) в соответствии со статьей 14 Федерального закона от 6 октября            2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» уполномоченным органом на осуществление муниципального контроля:

1) за сохранностью автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов поселения;
2) муниципального жилищного контроля;

3) организации и проведение муниципального земельного контроля на территории муниципального образования «Марисолинское сельское поселение»,
является исполнительно-распорядительный орган – администрация муниципального образования «Марисолинское сельское поселение». 
Соглашений о передаче муниципальному образованию «Сернурский муниципальный район» полномочий поселения на осуществление указанных видов контроля в 2018 году не заключалось.

б) основными функциями муниципального контроля на территории муниципального образования «Марисолинское сельское поселение» является контроль:

1) за сохранностью автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов поселения;
2) муниципальный жилищный контроль;

3) муниципальный земельный контроль.
в) нормативно-правовые акты муниципального образования «Марисолинское сельское поселение», регламентирующие осуществление муниципального контроля: 
- решение Собрания депутатов муниципального образования «Марисолинское сельское поселение» от 26.12.2012 г. № 126 «Об утверждении Положения о муниципальном земельном контроле на территории муниципального образования «Марисолинское сельское поселение»;

- постановление  администрации муниципального образования «Марисолинское сельское поселение» от 30.07.2010 г. № 46 «Об утверждении административного регламента администрации муниципального образования «Марисолинское сельское поселение» по организации и проведению на территории муниципального образования «Марисолинское сельское поселение» проверок по соблюдению юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями требований, установленных муниципальными правовыми актами в области земельных отношений»;

- постановление администрации муниципального образования «Марисолинское сельское поселение» от 28.09.2013 г. № 48 «Об утверждении административного регламента администрации Марисолинского сельского поселения по осуществлению муниципального жилищного контроля;

- постановление администрации муниципального образования «Марисолинское сельское поселение» от 18.07.2012 г. № 52 «Об утверждении административного регламента по осуществлению муниципального контроля за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов муниципального образования «Марисолинское сельское поселение».

г) в 2018 году при проведении плановых проверок юридических лиц по соблюдению требований в области земельных отношений осуществлялось взаимодействие администрации с иными органами по вопросу осуществления муниципального контроля.
д) сведений о выполнении функций по осуществлению муниципального контроля подведомственными организациями не имеется в связи с отсутствием у администрации муниципального образования «Марисолинское сельское поселение» подведомственных организаций.

е) работа по аккредитации юридических лиц и граждан в качестве экспертных организаций и экспертов, привлекаемых к выполнению мероприятий по контролю при проведении проверок не проводилась.
Раздел 3.

Финансовое и кадровое обеспечение государственного контроля (надзора), муниципального контроля
а) В бюджете поселения на 2018 год расходов на осуществление муниципального контроля:

1) за сохранностью автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов поселения;
2) муниципального жилищного контроля;

3) муниципального земельного контроля 

не предусмотрено.

б) штатных сотрудников по осуществлению муниципального контроля в администрации муниципального образования «Марисолинское сельское поселение» не предусмотрено. Полномочия по осуществлению контроля вменены в качестве дополнительных обязанностей.

в) лица, которым дополнительно вменены обязанности по осуществлению муниципального контроля необходимыми знаниями, умениями и навыками в полной мере не обладают. Необходимы мероприятия по повышению соответствующей квалификации.

г) в 2018 году проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей не проводилось.
д) эксперты и представители экспертных организаций для проведения мероприятий по муниципальному контролю не привлекались.

Раздел 4.

Проведение государственного контроля (надзора),

муниципального контроля
а) План проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на 2018 год не утверждался. 
Внеплановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей не проводилось в связи с отсутствием оснований для их проведения.

б) Эксперты и представители экспертных организаций для проведения мероприятий по муниципальному контролю не привлекались.
в) случаев причинения вреда жизни, здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, музейным предметам и музейным коллекциям, включенным в состав Музейного фонда Российской Федерации, особо ценным, в том числе уникальным, документам Архивного фонда Российской Федерации, документам, имеющим особое историческое, научное, культурное значение, входящим в состав национального библиотечного фонда, по обеспечению безопасности государства, по предупреждению возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, не установлено.
Раздел 5.

Действия органов государственного контроля (надзора),

муниципального контроля по пресечению нарушений обязательных требований и (или) устранению последствий таких нарушений
а) в 2018 году в ходе проведения проверок нарушений не выявлено;

б) в 2018 году в ходе проведения проверок нарушений не выявлено;
в) сведений об оспаривании в суде юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями оснований и результатов проведения в отношении их мероприятий по контролю (количество удовлетворенных судом исков, типовые основания для удовлетворения обращений истцов, меры реагирования, принятые в отношении должностных лиц органов муниципального контроля) не имеется.

Раздел 6.

Анализ и оценка эффективности государственного

контроля (надзора), муниципального контроля
Выполнение плана проведения проверок - 0%.
Доля проверок, результаты которых признаны недействительными – 0%.
Доля проверок, проведенных органом муниципального контроля с нарушением требований законодательства Российской Федерации о порядке их проведения, по результатам выявления которых к должностным лицам органа муниципального контроля, осуществившем такие проверки, применены меры дисциплинарного, административного наказания – 0%.
Раздел 7.

Выводы и предложения по результатам государственного

контроля (надзора), муниципального контроля
Предложения: необходимо проведение обучающих семинаров для специалистов, осуществляющих муниципальный контроль.
Приложения
главап администрации 
муниципального образования 
«Марисолинское сельское поселение»                                         М.С.Максимов
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