17 февраля 2017 года состоялось заседание Центра профилактики правонарушений при администрации МО «Марисолинское сельское поселение», на котором рассмотрены вопросы: 1. Итоги работы Центра профилактики правонарушений при администрации МО «Марисолинское сельское поселение» за 2016 год.  2. Профилактика преступлений и правонарушений в сфере семейно- бытовых отношений, организация работы с неблагополучными семьями. 3. Итоги работы ДНД за 2016 год. 
По первому вопросу выступил  глава администрации Марисолинского сельского поселения, председатель Центра профилактики правонарушений Максимов М.С.  По данному вопросу Центр решил: 1. Информацию  председателя Центра профилактики  принять к сведению.  2. Рекомендовать членам комиссии Центра продолжить профилактическую работу с населением. 
По второму вопросу заслушали участкового уполномоченного полиции МО МВД России «Сернурский» капитана полиции Якимова Э.В.    По данному вопросу Центр решил: 1. Информации УУП МО МВД России «Сернурский» Якимова Э.В. о профилактике преступлений и правонарушений в сфере семейно-бытовых отношений  принять к сведению. 2. Рекомендовать администрации МО «Марисолинское сельское поселение» принимать меры по профилактике преступлений и правонарушений в сфере семейно-бытовых отношений.   
По третьему вопросу заслушали УУП МО МВД России «Сернурский» Якимова Э.В. и председателя Центра профилактики Максимова М.С. По данному вопросу Центр решил: 1. Информацию УУП МО МВД России «Сернурский» и председателя Центра профилактики Максимова М.С. принять к сведению. 2. Председателю Центра профилактики правонарушений активизировать работу по организации качественной работы ДНД, поощрять наиболее активных и добросовестных членов, обеспечить членов ДНД нарукавными повязками.





