Информация по проверке прокуратуры Сернурского района 

от 15.06.2015 года

Прокуратурой Сернурского района проведена проверка исполнения законодательства о военной службе и воинской обязанности в администрации МО «Марисолинское сельское поселение».
Прокуратурой Сернурского района вынесено представление об устранении нарушений законодательства о воинской обязанности и военной службе.

Представление об устранении нарушений природоохранного законодательства от 15.06.2015 г. № 06-03-2015 рассмотрено с участием помощника прокурора Яикбаевой Д.П.
При проверке карт первичного воинского учета призывников установлено, что в картах отсутствует информация о домашнем адресе и месте работы ближайших родственников. На лицевой стороне карты п.п.15,17, 18 заполнены карандашом. Кроме того, в одной из карт отсутствует подпись должностного лица, ответственного за ведение карты первичного воинского учета.

Выявленные нарушения устранены, за допущенные нарушения специалист, ответственный за ведение первичного воинского учета администрации Марисолинского сельского поселения привлечена к дисциплинарной ответственности в виде замечания. 

