Информация по проверке прокуратуры Сернурского района 

от 19.06.2015 года

Прокуратурой Сернурского района проведена проверка законодательства j защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера.
Прокуратурой Сернурского района вынесено представление об устранении нарушений законодательства об устранении нарушений законодательства о защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера.
В ходе проверки установлено, что органом местного самоуправления допущены следующие нарушения:

-не разработан план действий по предупреждению и ликвидации ЧС, что является нарушением п.23 Постановления Правительства РФ № 794 от 30.12.2003 г.;

-не разработан план ГО, что является нарушением п.2 ст.8ФЗ № 28-ФЗ от 12.02.1998 , п.п.5,6 Приказа МЧС РФ № 687 от 14.11.2008 г.;

-не прошли обучение(повышение квалификации) должностное лицо структурного подразделения, уполномоченного на решение задач в области ГОЧС и члены комиссии.
-работники органа местного самоуправления не обеспечены средствами индивидуальной защиты;

-не осуществляется в установленном порядке сбор и обмен информацией в области защиты населения и территорий от ЧС, обеспечение своевременного оповещения и информирования населения, в т.ч с использованием специализированных технических средств оповещения и информирования населения в местах массового пребывания людей;

-не разработан план основных мероприятий в области ГО, предупреждения и ликвидации ЧС и ОПБ на 2015 год. Нет постановления главы по итогам выполнения плана основных мероприятий за 2014 год и задачам на 2015 год.
Выявленные нарушения устранены, за допущенные нарушения глава администрации и главный специалист администрации Марисолинского сельского поселения привлечены к дисциплинарной ответственности в виде замечания.

