Информация по проверке прокуратуры Сернурского района 

от 31.07. 2015 года

Прокуратурой Сернурского района проведено обобщение исполнения органами местного самоуправления законодательства при разработке и издании муниципальных правовых актов, законодательства об антикоррупционной экспертизе муниципальных нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов.

Прокуратурой Сернурского района вынесено представление об устранении нарушений законодательства при издании нормативных правовых актов.

В ходе проверки установлено, что органом местного самоуправления допущены следующие нарушения:

По поступившим в 1 полугодии 2015г. в прокуратуру района 7 проектам НПА МО «Марисолинское сельское поселение» ни по одному из них не имелось пояснительной записки или заключения, что свидетельствует, о том, что проекты НПА органом местного самоуправления на соответствие законодательству, на наличие коррупциогенных факторов не изучаются.

В течении 1 полугодия 2015г.  прокураторой также были принесены протесты на 7 ранее изданных НПА МО «Марисолинское сельское поселение», что указывает на то, что самостоятельно органами местного самоуправления поселения правовые акты на соответствие изменениям в законодательстве не изучаются.

Выявленные нарушения устранены, за допущенные нарушения глава администрации и ведущий специалист администрации Марисолинского сельского поселения привлечены к дисциплинарной ответственности в виде замечания.

