Информация по проверке прокуратуры Сернурского района 

от 12.08.2015 года

Прокуратурой Сернурского района  в ходе  проверки  в администрации МО «Марисолинское сельское поселение» по вопросам рассмотрения обращений граждан установлены нарушения земельного законодательства, допускаемые при рассмотрении обращений граждан по земельным вопросам. 
Представление об устранении нарушений земельного законодательства от 12.08.2015 г. № 02-12-2015 рассмотрено с участием старшего помощника прокурора Макматова А.А.
Порядок рассмотрения заявлений граждан по вопросам предоставления земельных участков администрацией поселения не исполнен, Заявления граждан в течении 3 и более месяцев фактически оставались без разрешения, граждане о результатах рассмотрения заявлений не уведомлены.

Нарушения допущены главой администрации Максимовым М.С., на разрешении у которого находились заявления граждан, вследствие ненадлежащего исполнения своих обязанностей.
Выявленные нарушения устранены, за допущенные нарушения глава администрации Марисолинского сельского поселения привлечен к дисциплинарной ответственности. 
