Информация по проверке прокуратуры Сернурского района 

от 17.08.2015 года

Прокуратурой Сернурского района проведена проверка исполнения законодательства о муниципальной службе, противодействии коррупции в администрации МО «Марисолинское сельское поселение».
Прокуратурой Сернурского района вынесено представление об устранении нарушений законодательства о муниципальной службе и противодействии коррупции.

Представление об устранении нарушений  от 17.08.2015 г. № 02-12-2015 рассмотрено с участием старшего помощника прокурора Макматова А.А..

В ходе проверки в администрации Марисолинского сельского поселения выявлены нарушения, связанные с недостоверным, а также неправильным заполнением муниципальными служащими справок о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, отсутствием контроля за правильностью заполнения муниципальными служащими справок о доходах имуществе и полнотой предоставленных сведений.

Проверка показала также, что муниципальными служащими администрации МО «Марисолинское сельское поселение» сведения о доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера за 2014 год предоставлены на себя, супруга и несовершеннолетних детей в виде одной справки, а не отдельных справок на каждого лица.

Выявленные нарушения устранены.

