Информация по проверке прокуратуры Сернурского района 

от 25.08.2015 года

Прокуратурой Сернурского района  проведена проверка сохранности и использования защитных сооружений гражданской обороны в муниципальном образовании «Марисолинское сельское поселение».
Представление об устранении нарушений земельного законодательства от 25.08.2015 г. № 02-12-2015 рассмотрено с участием старшего помощника прокурора Макматова А.А.
Согласно абз.4 ч.2 ст.8 Федерального закона от 12.02.1998 № 28-ФЗ «О гражданской обороне» органы местного самоуправления  в пределах границ муниципальных образований должны создать и поддерживать в состоянии постоянной готовности к использованию муниципальные системы оповещения населения об опасностях, возникающих при военных конфликтах или вследствие этих конфликтов, а также при возникновении чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, защитные сооружения и другие объекты гражданской обороны.

Не обеспечено современное техническое обслуживание и ремонт эксплуатирующих защитных сооружений гражданской обороны, В соответствии с требованиями нормативных технических документов, состояние защитных сооружений не пригодно к использованию по предназначению.

Нарушения стали возможны вследствие ненадлежащего исполнения обязанностей в сфере гражданской обороны главой администрации поселения Максимовым М.С.
Выявленные нарушения устранены, за допущенные нарушения глава администрации Марисолинского сельского поселения привлечен к дисциплинарной ответственности. 
