




Собрание депутатов  Марисолинского  сельского поселения 
Сернурского муниципального района Республики Марий Эл

Исх. № 18                                                                                                                                                                                                                                от 21.05.2020 г.		
Прокурору Сернурского района 
Республики Марий Эл
старшему советнику  юстиции
А.А.Якимову

            Собрание депутатов Марисолинского сельского поселения  сообщает, что  Информация в порядке ст.9 Федерального закона «О прокуратуре Российской Федерации» от 09.04.2020 года № 01-27-2020    рассмотрен  при участии   помощника прокурора Сернурского района Н.И.Афанасьевой. Нормативно-правовой акт приведен в соответствии с требованиями федерального законодательства.
 	Приложение: -решение  «О признании утратившим силу решения Собрания депутатов от 19.02.2018 года № 152  «Об утверждении Положения о порядке получения главой администрации разрешения на участие на безвозмездной основе в управлении некоммерческими организациями в качестве единоличного исполнительного органа или на вхождение в состав их коллегиальных органов управления».




Глава Марисолинского сельского поселения,
Председатель Собрания депутатов				       С.В.Петухова









Собрание депутатов Марисолинского сельского поселения
Сернурского муниципального района Республики Марий Эл

РЕШЕНИЕ №41
    IX сессия
    IV созыва                                                                              от   19 мая 2020года


О признании утратившим силу решения Собрания депутатов
от 19.02.2018 года № 152  «Об утверждении Положения о порядке получения главой администрации разрешения на участие на безвозмездной основе в управлении некоммерческими организациями в качестве единоличного исполнительного органа или на вхождение в состав их коллегиальных органов управления»

В соответствии с Федеральным законом от 16.12.2019 г. № 432-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в целях совершенствования законодательства Российской Федерации о противодействии коррупции», Уставом Марисолинского сельского поселения Сернурского муниципального района Республики Марий Эл, Собрание депутатов Марисолинского  сельского поселения  решает;
1. Признать утратившим силу решение Собрания депутатов муниципального образования «Марисолинское сельское поселение» от 19.02.2018 г. № 152 «Об утверждении Положения о порядке получения главой администрации разрешения на участие на безвозмездной основе в управлении некоммерческими организациями в качестве единоличного исполнительного органа или на вхождение в состав их коллегиальных органов управления».
2. Настоящее решение вступает в силу после его обнародования и опубликования на официальном сайте «mari-el.gov.ru/sernur/msp» в информационно - телекоммуникационной сети «Интернет».



Глава Марисолинского сельского поселения,
Председатель Собрания депутатов				       С.В.Петухова



АКТ
обнародования Решения Собрания депутатов Марисолинского сельского поселения от 19 мая 2020 года  № 41 «О признании утратившим силу решения Собрания депутатов от 19.02.2018 года № 152  «Об утверждении Положения о порядке получения главой администрации разрешения на участие на безвозмездной основе в управлении некоммерческими организациями в качестве единоличного исполнительного органа или на вхождение в состав их коллегиальных органов управления»

Решение Собрания депутатов  Марисолинского сельского поселения от 19 мая 2020 года  №41 «О признании утратившим силу решения Собрания депутатов от 19.02.2018 года № 152  «Об утверждении Положения о порядке получения главой администрации разрешения на участие на безвозмездной основе в управлении некоммерческими организациями в качестве единоличного исполнительного органа или на вхождение в состав их коллегиальных органов управления»  обнародовано 19 мая 2020 года в соответствии с Положением о порядке обнародования муниципальных правовых актов органов местного самоуправления муниципального образования «Марисолинское сельское поселение», утвержденного решением Собрания депутатов муниципального образования «Марисолинское сельское поселение», в следующих местах:
- на информационном стенде в помещении администрации МО «Марисолинское  сельское поселение» по адресу: с. Марисола, ул. Центральная, д. 32;
-в административном помещении СПК СХА «Марисола» по адресу: с.Марисола, ул. Микрорайон, д. 9;
- в административном помещении СПК к-з «Восход» по адресу: д. Большие Ключи, ул. Шабалина, д. 16 (по согласованию);
-на информационном стенде МБУК «Марисолинский культурно-досуговый центр» по адресу: с. Марисола, ул. Микрорайон, д. 10;
- на информационном стенде Большеключевского СДК по адресу: д. Большие Ключи, ул. Шабалина, д. 12;
-на информационном стенде Йошкарпамашского сельского клуба;
- на информационном стенде у автобусной остановки с. Марисола.	

Глава Марисолинского сельского поселения, 
Председатель Собрания депутатов                                     С.В.Петухова
