Рабочая встреча

представителей министерства экономического развития и торговли 

Республики Марий Эл, администрации Советского и 

Куженерского муниципальных районов 


14 апреля 2016 года в администрации Советского муниципального района проведена рабочая встреча представителей министерства экономического развития и торговли Республики Марий Эл, представителей администраций Советского и Куженерского муниципальных районов по вопросам поддержки малого предпринимательства и подключения организаций розничной торговли к Единой Государственной Автоматизированной Информационной Системе учета алкогольной продукции.


На встрече присутствовали:
Лежнина Маргарита Александровна -заместитель министра экономического развития и торговли Республики Марий Эл,  ЕпифановВалентин Евгеньевич - глава администрации Советского муниципального района, Антоничева Валентина Кузьминична - глава муниципального образования «Советский муниципальный район», председатель Собрания депутатов,
Совет предпринимателей Советского муниципального района, представители малого и среднего бизнеса, индивидуальные предприниматели Советского и Куженерского муниципальных районов


Лежниной М.А. до сведения присутствующих была доведена информация о выделении в 2016 году средств республиканского бюджета Республики Марий Эл и федерального бюджета в рамках реализации подпрограммы «Развитие малого и среднего предпринимательства».


Финансирование мероприятий Подпрограммы за счет средств республиканского бюджета Республики Марий Эл и федерального бюджета направляются на:


софинансирование муниципальных программ, предусматривающих мероприятия по развитию малого и среднего предпринимательства в сумме 9,5 млн. руб.;


поддержку деятельности бизнес-инкубаторов;


развитие системы предоставления микрозаймов субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства;


предоставление гарантий по обязательствам (кредитам, займам, договорам лизинга) субъектам малого и среднего предпринимательства  и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства;


организацию и проведение республиканских конкурсов среди субъектов малого и среднего предпринимательства;


субсидирование части затрат субъектов малого и среднего предпринимательства, связанных с уплатой первого взноса (аванса) при заключении договора (договоров) лизинга оборудования с российскими лизинговыми организациями в целях создания и (или) развития либо модернизации производства товаров (работ, услуг);


субсидирование части затрат субъектов малого и среднего предпринимательства, связанных с приобретением оборудования в целях создания и (или) развития либо модернизации производства товаров (работ, услуг);


грантовую поддержку субъектов малого предпринимательства;


В текущем году предусмотрена реализация новых мероприятий: 


развитие регионального интегрированного центра;


проведение выставочно-ярмарочных мероприятий и форумов для субъектов малого и среднего бизнеса.


Также ответила на вопросы присутствующих по поводу подключения организаций  розничной торговли к Единой государственной автоматизированной информационной системе учета алкогольной продукции.


Епифанов В.Е. проинформировал об итогах работы субъектов малого и среднего предпринимательства Советского муниципального района за 2015 год. 


Довел до сведения присутствующих информацию о реализации в Советском муниципальном районе подпрограммы «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в Советском муниципальном районе на 2014-2018 годы». В 2014 году поддержка оказана двум субъектам предпринимательства. Из средств муниципального бюджета Советского муниципального района в размере  47 тыс. руб., за счет средств федерального бюджета — 286 тыс. рублей. В рамках подпрограммы на 2016 год предусмотрены средства на поддержку в размере 50 тыс. рублей.


Антоничева В.К. доведла информацию об инициативе Совета предпринимателей по борьбе с продажей спиртосодержащих жидкостей двойного назначения, так называемых «фунфыриках». Советом предпринимателей ведется работа по убеждению предпринимателей отказаться от торговли этих товаров. Многие предприниматели уже подписали соглашения  о прекращении продажи, думая не только о прибыли, но прежде всего о людях. Совет предпринимателей призвал предпринимателей поддержать их начинание.

