Рабочая встреча

 администрации Советского муниципального района 

с субъектами малого и среднего предпринимательства


20 апреля 2017 года в администрации Советского муниципального района проведена рабочая встреча представителей администрации Советского муниципального района с субъектами малого и среднего предпринимательства. 


Основные вопросы рабочей встречи: итоги работы субъектов малого и среднего предпринимательства за 2016 год, вопросы поддержки малого и среднего предпринимательства в 2016 - 2017 годах, разное.


На встрече присутствовали:
Епифанов Валентин Евгеньевич - глава администрации Советского муниципального района, Антоничева Валентина Кузьминична - глава муниципального образования «Советский муниципальный район», председатель Собрания депутатов, Кочетова Татьяна Павловна — заместитель главы администрации Советского муниципального района по экономическому развитию территорий, представители Сбербанка, Совет предпринимателей Советского муниципального района, представители малого и среднего бизнеса, индивидуальные предприниматели Советского муниципального района.


Кочетовой Т.П. до сведения присутствующих была доведена информация об итогах работы малого и среднего бизнеса Советского муниципального района за 2016 год. 


Оборот субъектов малого бизнеса, а это 146 малых предприятий и 405 индивидуальных предпринимателей, составил 2547,4 млн. рублей (одна треть от всего оборота по району). Инвестировано в экономику 37,2 млн. рублей. На предприятиях малого бизнеса (без ИП) трудится 1889 человек. Средняя заработная плата за год составила 16616,2 рубля.


Доведена до сведения присутствующих информация о реализации в Советском муниципальном районе подпрограммы «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в Советском муниципальном районе на 2014-2018 годы и на период до 2020 года», которая является инструментом муниципальной поддержки субъектов малого бизнеса.


В 2016 году на цели поддержки  направлено средств муниципального бюджета в размере 47 тыс. рублей, федерального бюджета в сумме 260,7 тыс. рублей. Проведен отбор на субсидирование части затрат связанных с приобретением оборудования в целях создания или развития и  модернизации производства товаров (работ, услуг). 
Из средств муниципального бюджета оказана поддержка двум субъектам малого бизнеса: ИП Хакимовой Н.М., СПК СХА им. Кирова. Данными субъектами вложено 1522,5 тыс. рублей инвестиций в основной капитал, уплачено 2478,6 тыс. рублей налогов во все уровни бюджета и внебюджетные фонды, дополнительно создано 4 рабочих места и сохранено 2 рабочих места. 

За счет средств федерального бюджета оказана поддержка СПК колхоз У Илыш. Предприятием  вложено 8595 тыс. рублей инвестиций в основной капитал, уплачено 5467 тыс. рублей налогов во все уровни бюджета и внебюджетные фонды, дополнительно создано 1 рабочее место и сохранено 1 рабочее место.

Также доведена информация о выделении средств республиканского бюджета Республики Марий в рамках реализации подпрограммы «Развитие малого и среднего предпринимательства».


Епифанов В.Е. рассказал о планах района на текущий год, об участии в новом проекте «Формирование комфортной городской среды», о ремонте дорог, ответил на вопросы присутствующих.

Представители Сбербанка России довели до всех заинтересованных лиц  информацию о кредитных продуктах, предназначенных для предпринимательства, а также проинформировали присутствующих о платежной системе «Мир».

