ИНФОРМАЦИЯ 

о результатах проверки,  проведенной администрацией муниципального образования «Алексеевское сельское поселение»  

во втором квартале 2016 года

Администрацией муниципального образования «Алексеевское сельское поселение» во втором квартале 2016 года была запланирована и проведена 1 проверка по обеспечению соблюдения Правил благоустройства территории МО «Алексеевское сельское поселение (МОУ «Алексеевская средняя общеобразовательная школа» Советского района Республики Марий Эл).

В результате  проведении  проверки по обеспечению соблюдения Правил благоустройства территории МО «Алексеевское сельское поселение нарушений не выявлено. 


К проведению мероприятий по проверке по обеспечению соблюдения Правил благоустройства территории МО «Алексеевское сельское поселение  эксперты и специалисты экспертных организаций не привлекались,  вся работа выполнялась специалистами администрации. 


Проверка проводилась в течение установленного времени, нарушений в сроках проведения проверки не допускалось. 



Сведений об оспаривании в суде юридическими лицами  оснований и результатов проведения в отношении их мероприятий по контролю (количество удовлетворенных судом исков, типовые основания для удовлетворения обращений истцов, меры реагирования, принятые в отношении должностных лиц органов муниципального контроля) не имеется.  
