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О временном ограничении движения и стоянки транспорта

по автомобильным дорогам общего пользования поселка Советский
В соответствии со статьей 14 Федерального закона от 06.10.2003 г. 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», статьи 21 Федерального закона от 10.12.1995 г. №196-ФЗ «О безопасности дорожного движения», пункта 3 статьи 30 Федерального закона от 08.11.2007 г. № 257-ФЗ «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», руководствуясь порядком осуществления временных ограничений или прекращения движения транспортных средств по автомобильным дорогам республиканского, местного значения на территории Республики Марий Эл, утвержденным постановлением Правительства Республики Марий Эл от 09.06.2011 г. № 180, в связи с проведением ремонтных работ по ул. Свердлова в рамках национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги» заявлением ОАО «Медведевоагродорстрой»:
1. Ограничить движение всех видов транспортных средств по улице Свердлова на участке от ул. Маяковского до улицы Зеленая с 11 июня 2020 года на период производства работ.
· ОАО «Медведевоагродорстрой» установить дорожные знаки в соответствии с ГОСТ.
· Ходатайствовать перед отделом ГИБДД МО МВД РФ «Советский» по принятию дополнительных мер по обеспечению безопасности дорожного движения.
· Обнародовать настоящее распоряжение, а также разместить его на официальном сайте муниципального образования «Советский муниципальный район» в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (адрес доступа: mari-el.gov.ru.).
· Контроль за исполнением настоящего распоряжения возложить на заместителя главы Советской городской администрации Советского муниципального района Республики Марий Эл Эшполдину М.В.
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