ИНФОРМАЦИЯ 

о результатах проверок,  проведенных администрацией муниципального образования «Городское поселение Советский»  

в первом полугодии 2014 года


Администрацией муниципального образования «Городское поселение Советский» в первом полугодии 2014 года было запланировано и проведено 4 проверки по муниципальному контролю:


3 – по земельному контролю (физические лица);


1 – в сфере соблюдения юридическими лицами соблюдения Правил благоустройства территории муниципального образования «Городское поселение Советский».


В результате проверки соблюдения юридическим лицом соблюдения Правил благоустройства территории муниципального образования нарушений не выявлено. При проведении земельного муниципального контроля  трех физических лиц выявлено нарушение двумя физическими лицами статей Земельного кодекса, а именно – «самовольное занятие земельного участка», установлен срок для устранения выявленных нарушений. 


К проведению мероприятий по муниципальному контролю не привлекались эксперты и специалисты экспертных организаций,  вся работа выполнялась специалистами администрации. 


Проверка в сфере соблюдения юридическими лицами соблюдения Правил благоустройства территории муниципального образования «Городское поселение Советский» проводилась в течение установленного времени, нарушений в сроках проведения проверки не допускалось. 


Контрольно-надзорные мероприятия, проводимые в отношении юридических лиц, не выявили случаев нанесения  вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также не были выявлены  случаи возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера.  


Сведений об оспаривании в суде юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями оснований и результатов проведения в отношении их мероприятий по контролю (количество удовлетворенных судом исков, типовые основания для удовлетворения обращений истцов, меры реагирования, принятые в отношении должностных лиц органов муниципального контроля) не имеется.  

