ОТЧЁТ

о деятельности Собрания депутатов муниципального образования «Советский муниципальный район» пятого созыва за 2010 год


Собрание депутатов муципального образования «Советский муниципальный район» обладает правами юридического лица на основании пункта 9 статьи 35 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации, статьи 22, 23 Устава муниципального района, решения Собрания депутатов «О государственной регистрации Собрания депутатов муниципального образования «Советский муниципальный район» в качестве юридического лица от 29 марта 2006 года № 165 и имеет печать со своим полным названием. Запись о создании юридического лица внесена в единый государственный реестр юридических лиц Межрайонной инспекцией Федеральной налоговой службы № 5 по Республике Марий Эл 31 мая 2006 года за номером 1061222009375.


Деятельность Собрания депутатов района осуществляется в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации, Республики Марий Эл, Уставом муниципального образования, Регламентом Собрания депутатов, Планом программных мероприятий, ежегодно утверждаемым на сессии, при конструктивном взаимодействии с Правительством РМЭ, Государственным Собранием РМЭ, Советом муниципальных образований РМЭ,  администрацией района, администрациями и представительными органами поселений, расположенных на территории района, прокуратурой Советского района, редакцией районной газеты «Вестник района».


Структуру Собрания депутатов в соответствии с Уставом муниципального образования «Советский муниципальный район» (статья 28) составляют:

1)председатель Собрания;

2)заместитель председателя Собрания;

3)постоянные и иные комиссии, в том числе с функциями финансового контроля ( временные, депутатские группы, рабочие комиссии);

4)аппарат Собрания депутатов.


Структура Собрания депутатов муниципального образования «Советский муниципальный район» пятого созыва сформирована на первой ( организационной ) сессии районного Собрания 28 октября 2009 года.


 Председателем Собрания депутатов района пятого созыва избрана Антоничева Валентина Кузьминична, депутат от Пушкинского одномандатного избирательного округа № 2 п.Советский.


Заместителем председателя Собрания депутатов — Лежнин Михаил Васильевич, депутат от Вятского одномандатного избирательного округа № 9.


Секретарём Собрания депутатов избрана Целищева Людмила Владиславовна, депутат от Северного одномандатного избирательного округа № 10.


Созданы три постоянные комиссии:

1) постоянная комиссия по бюджету, платежам, экономическим вопросам и предпринимательству: председатель — Хотынский Николай Яковлевич, депутат от Комсомольского одномандатного избирательного округа №1;


-Гареева Ирина Леонидовна


-Губина Елена Геннадьевна


-Марышев Виктор Геннадьевич


-Лежнин Михаил Васильевич

2) постоянная комиссия по законности, правопорядку, социальным вопросам: председатель — Иванов Иван Николаевич, депутат от Ургакшского одномандатного избирательного округа № 4;


-Кавказин Ростислав Иванович


-Иксанова Лидия Геннадьевна


-Целищева Людмила Владиславовна


-Шабалин Владимир Алексеевич

3) постоянная комиссия по вопросам сельского хозяйства, промышленности и строительства: преседатель — Кирюшкин Вадим Гурьевич, депутат от Северо-Западного одномандатного избирательного округа №12;


-Ефремов Владимир Павлович


-Ведерникова Нина Ивановна


-Блюдёнов Михаил Александрович


-Емельянов Эрик Алексеевич


В соответствии со статьёй 60 Регламента Собрания депутатов района образована Группа по контролю за соблюдением Регламента Собрания депутатов муниципального образования «Советский муниципальный район» в следующем составе:

1)Иксанова Лидия Геннадьевна, депутат от Кельмаксолинского избирательного округа № 11;

2) Марышев Виктор Геннадьевич, депутат от Юбилейного избирательного округа № 6 ;

3) Шабалин Владимир Алексеевич, депутат от Ронгинского избирательного округа № 14.

Распоряжением главы муниципального образования «Советский муниципальный район» №23 от 26 мая 2010 года создана Рабочая группа для   проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов Собрания депутатов района, в состав которой вошли консультант, юрист Собрания депутатов района Мамаева Марина Александровна, председатель постоянной комиссии по законности, правопорядку, социальным вопросам Иванов Иван Николаевич, секретарь Собрания депутатов, член постоянной комиссии по законности, правопорядку, социальным вопросам Целищева Людмила Владиславовна.


В соответствии с главой 3 Регламента Собрания депутатов района в Собрании депутатов муниципального образования «Советский муниципальный район» пятого созыва создана депутатская группа «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в количестве 16 депутатов. Руководитель депутатской группы — Блюдёнов Михаил Александрович, депутат от Центрального одномандатного избирательного округа № 5, заместитель руководителя — Губина Елена Геннадьевна, депутат от Алексеевского одномандатного избирательного округа № 7. В составе депутатской группы 14 депутатов являются членами Всероссийской политической партии «Единая Россия», 2 депутата — сторонники Всероссийской партии «Единая Россия».


Состав Собрания депутатов района пятого созыва:

Всего депутатов — 16 

Из них женщин — 6


Избранных впервые в районное Собрание депутатов — 10 депутатов, из них двое: Иванов Иван Николаевич и Емельянов Эрик Алексеевич- избирались в Собрание депутатов Городского поселения Советский (2005-2009г.) 


Избранных повторно — 4 депутата: Антоничева В.К., Ведерникова Н.И., Ефремов В.П., Шабалин Владимир Алексеевич.


Избранных в третий раз — 1 депутат: Кирюшкин Вадим Гурьевич.


Самый большой опыт работы в представительном органе района у Хотынского Николая Яковлевича — 8 созывов.


Имеют образование:



высшее — 12 депутатов



среднее специальное — 3 депутата



незаконченное высшее — 1 депутат


По возрасту:



от 30 до 40 — 3 депутата



от 40 до 50 — 4 депутата



от 50 до 60 — 8 депутатов



старше 60 лет — 1 депутат


По сфере деятельности:



работники промышленности, строительства и агропромышленного комплекса — 4 депутатов



работники жилищно-коммунальной службы — 2 депутата



работники образования — 3 депутата



работники здравоохранения — 2 депутата



работники социальной службы — 1 депутат



работники культуры — 1 депутат



работники газовой службы — 1 депутат



индивидуальные предприниматели — 2 депутата


Работа депутатского корпуса района была направлена на решение таких задач, как формирование и развитие бюджетной и налоговой политики в районе, рациональное использование муниципальной собственности, обеспечение условий через принятие нормативных правовых актов, необходимых для жизнедеятельности всего муниципального образования.


В соответствии с пунктом 1 статьи 26 главы 4 Устава муниципального района основной формой деятельности Собрания депутатов являются сессии.


В 2010 году подготовлено и проведено 15 сессий (5 — очередных и 10 — внеочередных), принято 83 решения.


В сфере бюджетной и налоговой политики рассмотрено и утверждено более 12 % всех решений.


Необходимо отметить, что все материалы, касающиеся финансовых вопросов, представляются администрацией района в Собрание депутатов своевременно; глава администрации, руководитель финансового органа принимают активное участие в заседаниях постоянных комиссий при рассмотрении и обсуждении проектов, в сессиях Собрания депутатов. 


Бюджет района на 2010 год был утверждён по доходам в сумме 275 671,7 тысяч рублей, из них межбюджетные трансферты из республиканского бюджета РМЭ — 209 615,0 тысяч рублей, собственных доходов — 66 056, 7 тысяч рублей ( 24 %);

 по расходам — 277 225, 7 тысяч рублей,

предельный дефицит — 1 554 тысячи рублей.


В течение исполнения бюджета 5 раз вносились поправки. Последний раз изменения внесены 28 декабря 2010 года. Доходы бюджета были увеличены (прежде всего за счёт увеличения финансовой помощи из республиканского бюджета РМЭ) до 397 005,66 тысяч рублей (на 121 333,96 тыс. руб.), 

межбюджетные трансферты — до 292 405,44 тыс. рублей (на 82 790,44 тыс.рублей),

 расходы — до 401196,26 тыс.рублей ( на 123 970,56 тыс. рублей);

предельный размер дефицита — до 4 190,6 тыс. рублей (на 2 636,6 тыс.рублей).


В рамках контроля за исполнением бюджета района на заседаниях постоянных комиссий были заслушаны информации о поступлении доходов в бюджет муниципального образования и использовании бюджетных средств за первый квартал, первое полугодие и 9 месяцев 2010 года.


Во исполнение требований законодательства в целях обеспечения контроля за соблюдением финансовой дисциплины и целевым расходованием бюджетных средств района Собранием депутатов сформирована комиссия, которой проведена внешняя проверка отчёта по исполнению бюджета за 2009 год. Нарушений бюджетного законодательства не установлено. 


В отчётный период были подготовлены и проведены публичные слушания по проектам решений Собрания депутатов района «Об утверждении отчёта об исполнении бюджета муниципального образования «Советский муниципальный район» за 2009 год», «О проекте бюджета муниципального образования «Советский муниципальный район» на 2010 год».


15 декабря 2010 года на 19 сессии районного Собрания депутатов бюджет района на 2010 год был утверждён. Общий объём доходов — 301 169,4 тыс. рублей, 

общий объём расходов — 302 807,4 тыс. рублей

межбюджетные трансферты из республиканского бюджета РМЭ — 228 443,9 тыс. рублей

объём собственных доходов — 72 725,5 тыс. рублей. Объём собственных доходов спрогнозирован с ростом на 6% ( в 2010 году — 18%, в 2011 — 24%).


Хочется подчеркнуть, что в течение последних лет, несмотря на все финансовые сложности, бюджет района выполняется и даже перевыполняется (пусть не намного). Это позволяет администрации района своевременно исполнять расходные обязательства, дополнительно выделять средства на решение вопросов местного значения, участвовать в федеральных и региональных программах на условиях софинансирования. Вот почему одной из важнейших проблем, стоящих перед органами местного самоуправления района, является проблема пополнения доходной части бюджета, точнее — изыскание возможностей пополнения доходов.  Это и улучшение налоговой собираемости, расширение объёмов производства, привлечение и поддержка эффективного собственника, создание  благоприятного инвестиционного климата, жёсткий контроль за целевым и экономным расходованием бюджетных средств. 


Направление и основные показатели социально-экономического развития района обозначены в муниципальных программах, ход реализации которых рассматривается в соответствии с планом работы на заседаниях постоянных комиссий, Днях депутата, очередных районных сессиях.


Так в течение 2010 года был рассмотрен ход реализации  13   программ:

· Переселение граждан из ветхого и аварийного жилищного фонда на 2002-2010 годы;

· По проведению капитального ремонта многоквартирных домов Советского муниципального района на 2008-2011 годы;

· Жильё для молодой семьи на 2004-2010 годы;

· Комплексные меры по противодействию злоупотреблению наркотиками и незаконному их обороту

· Повышение безопасности дорожного движения на территории Советского муниципального района в 2008-2012 годах

· Профилактика безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних на 2009-2012 годы 

· Противодействие коррупции в муниципальном образовании «Советский муниципальный район» на 2009-2010 годы

· Развитие малого и среднего предпринимательства а Советском муниципальном районе на 2008-2010 годы

· Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия МО «Советский муниципальный район» на 2008-2012 годы

· Сохранение нематериального культурного наследия народов РМЭ и развитие культурно-досуговой деятельности на территории МО «Советский муниципальный район»на 2009-2013 годы

· Социально-экономическое развитие МО «Советский муниципальный район» на 2009-2013 годы

· Стратегия долгосрочного социально-экономического развития МО «Советский муниципальный район»

· Патриотическое воспитание граждан в Советском районе на 2006-2010 годы.


В целом, можно признать, что администрация района реализует основные  программные мероприятия, однако недостаточность финансовых средств сказывается на их качестве  и результативности. Часть программ, утверждённых районным Собранием в 2004-2008г.г., не имеет предварительно запланированных в бюджете финансовых средств, их реализация предполагает использование финансовых средств внутри той отрасли, которая является исполнителем данных мероприятий. Кроме того, ряд мероприятий дублируются программами, часть предварительно запланированных мероприятий и расходов на их исполнение далеки от реальных  возможностей района и даже находятся вне его компетенции. Поэтому в 2010 году администрацией и Собранием депутатов района проведена серьёзная работа по определению необходимых для эффективного развития района программ, их финансовому подкреплению. В бюджете района на 2011 год предусмотрено финансирование 4-х муниципальных программ:


Районная комплексная программа профилактики правонарушений в муниципальном образовании «Советский муниципальный район» на 2009-2012 годы — 100,5 тыс. рублей


Развитие малого и среднего предпринимательства в Советском муниципальном районе РМЭ — 50 тыс. рублей


Комплексные меры по противодействию злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту на 2010-2013 — 6,1 тыс. рублей


Социально-экономическое развитие МО «Советский муниципальный район» на 2009-2013 годы — 440,9 тыс. рублей.


Программы «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия МО «Советский муниципальный район» на 2008-2012 годы», «По проведению капитального ремонта многоквартирных домов Советского муниципального района на 2008-2011 годы» (в 2010 году отремонтировано 12 многоквартирных домов  в п.Советский, 1дом в п. Алексеевский на сумму 26 500 607,75 рублей: из бюджета РФ — 23 405 719,75 рублей; из бюжета РМЭ — 1 101 850, 00 рублей; из бюджета района — 668 000рублей, средства собственников помещения — 1 325 038 рублей) предполагают реализацию программных мероприятий без финансового сопровождения из бюджета района или на условиях софинансирования в соответствии с федеральной и республиканской программами.


Отменены программы:


«Повышение безопасности дорожного движения на территории Советского муниципального района в 2008-2012 годы» (Переработана и вновь утверждена администрацией района ; предусмотренные расходы — 12,5 тыс. рублей — за счёт переноса кредитов главными распорядителями бюджетных средств внутри разделов);


«Сохранение нематериального культурного наследия народов РМЭ и развитие культурно-досуговой деятельности на территории МО «Советский муниципальный район» на 2009-2013 годы»;


«Профилактика безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних на 2009-2012 годы» (мероприятия вошли в программу «Профилактика правонарушений в Советском муниципальном районе на 2009-2012 годы»).


В течение 2010 года все действующие программы были рассмотрены депутатами на очередных сессиях (6 программ), на Днях депутата (4 программы), на расширенных заседаниях постоянных комиссий (3 программы).


Собранием депутатов района рассмотрен прогноз социально-экономического развития района на 2011 год и на плановый 2012-2013 годы, подведены итоги социально-экономического развития за 2009 год и первое полугодие 2010 года, утверждён отчёт о выполнении прогнозного плана приватизации имущества муниципального района на 2009 год, вносились изменения в прогнозный план приватизации на 2010 год, утверждён план приватизации на 2011 год. 


 Развитие местного самоуправления.


В целях приведения решений Собрания депутатов района в соответствие с действующим законодательством были внесены изменения и дополнения в Устав муниципального района. По распоряжению главы МО, председателя Собрания депутатов № 19 от 11 мая 2010 года были назначены публичные слушания и опубликован в районной газете проект решения Собрания депутатов «О внесении изменений, дополнений в Устав МО «Советский муниципальный район». 7 июня прошли публичные слушания по обсуждению проекта решения, и 14 июля на 14 сессии проект утверждён. После государственной регистрации в Управлении министерства юстиции РФ по РМЭ и публикации в «Вестнике района» 26 августа решение вступило в силу. Подобная работа является исключительной компетенцией представительного органа и осуществляется Собранием депутатов ежегодно.


17 марта на восьмой очередной сессии районного Собрания заслушан ежегодный отчёт администрации района за 2009 год, 2 июня 2010 года на очередной 13 сессии — отчёт главы муниципального образования. Рассмотрены и внесены изменения в Положение об отраслевом органе местной администрации «Отдел образования и по делам молодёжи администрации МО «Советский муниципальный район», в Положение о порядке определения годовой арендной платы за нежилые помещения, здания, сооружения, находящиеся в муниципальной собственности, утверждено Положение об администрации МО «Советский муниципальный район» и её структура в новой редакции, Положение о почётном гражданине МО «Советский муниципальный район» в новой редакции, Положение о предоставлении гражданами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы МО «Советский муниципальный район», и лицами, замещающими должности муниципальной службы МО «Советский муниципальный район», сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера; Положение  о размещении сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера лиц, замещающих муниципальные должности МО «Советский муниципальный район» и членов их семей, порядок размещения этих сведений; Положение об обеспечении доступа к информации о деятельности органов местного самоуправления МО «Советский муниципальный район» Положение о порядке проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов Собрания депутатов МО «Советский муниципальный район» и др.


До 2011 года органы местного самоуправления района для размещения информации о своей деятельности использовали средства массовой информации (газета, радио), определённые места для размещения информации, сайт администрации района. В настоящее время создан и заполняется сайт МО «Советский муниципальный район», где будет размещаться вся необходимая в соответствии с федеральным законодательством информации не только администрации, Собрания депутатов, финансового органа района, но и администраций и представительных органов района. 


26 мая в соответствии с ФЗ «О противодействии коррупции» в Собрании депутатов района создана рабочая группа по проведению антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов Собрания депутатов. Рассмотрены и оформлены экспертные заключения к 20 проектам.


В целом за 2010 год утверждено более 12 Положений, регулирующих деятельность органов местного самоуправления, внесены изменения и дополнения в более, чем 38 ранее принятых решений. Подготовлено к печати  и опубликовано на страницах районной газеты более 56 решений, направлено в Министерство юстиции РМЭ для правовой экспертизы и включения в федеральный регистр 35 решений 2010 года и 72 решения за предыдущие годы. По результатам обобщения и анализа практики ведения регистра муниципальных нормативных правовых актов в РМЭ Министерством юстиции РМЭ наш район признан одним из лучших по количеству включённых в регистр актов (Медведевский -19 %, Советский -11,5 %, Горномарийский, Оршанский — 9%, другие районы ещё меньше) и лучшим по количеству соответствующих законодательству и Уставу ( из всех представленных актов несоответствие выявлено у Советского района -26% , у других много больше: У Звениговского -39%, у Медведевского -55%). 


В адрес Собрания депутатов района за 2010 год поступило 2 протеста , связанных с приведением в соответствие с законодательством отдельных норм Положения о муниципальном земельном контроле, Положения о порядке управления и распоряжения муниципальным имуществом. Протесты прокурора Советского района удовлетворены; представления (2) и информации (3) приняты к сведению и рассмотрены.


Для обеспечения участия граждан в совместной работе с Собранием депутатов района проводятся 


-публичные слушания (16 слушаний), итоги которых публикуются в районной газете, рассматриваются Собранием депутатов, администрацией района и принимаются соответствующие нормативные акты; 


-открытые сессии ( не менее 5 сессий в год), с предварительной публикацией распоряжений о созыве сессии, в которых указывается дата, место проведения и основные вопросы повестки дня; 


-осуществляется приём граждан как по месту жительства, на территории избирательных округов, так и в Советской местной общественной приёмной партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» ( только в общ. Приёмной зарегистрировано 104 устных и 9 письменных обращений);


-проводятся встречи в трудовых коллективах, по месту жительства;


-осуществляется сотрудничество с общественными организациями и объединениями граждан.


Думаю, что в 2011 году необходимо не только продолжить работу в этом направлении, но и найти новые формы активного сотрудничества с населением, способствуя его вовлечению в решение вопросов местного значения и созданию максимально прозрачного механизма функционирования муниципальной власти.


Для более глубокого и качественного изучения вопросов  проводятся Дни депутата. В 2010 году проведено три Дня депутата:


в феврале - «О состоянии законности в2009 году в Советском муниципальном районе», в рамках которого был рассмотрен ход реализации программ «Профилактика правонарушений в МО «Советский муниципальный район» на 2009-2012 годы», «Повышение безопасности дорожного движения на территории Советского муниципального района» в 2008-2012 годах»


в апреле - « Об обеспечении жильём ветеранов ВОВ, членов семей погибших (умерших), инвалидов и участников ВОВ в МО «Советский муниципальный район»


в октябре — выездной День депутата по вопросам агропромышленного комплекса с участием руководителя управления сельского хозяйства района Комарова И.П., заместителя главы администрации по экономическому развитию территорий Черенкова А.П. Депутаты посетили хозяйства СПК колхоз «У илыш», СПК с/а имени Кирова, завод по глубокой переработке мяса птицы Акашевской птицефабрики, ООО ПТФ «Птичий двор», встретились с руководителями этих хозяйств.


Межмуниципальное сотрудничество.


Успешность реализации местного самоуправления на территории субъектов Российской Федерации невозможна без правильной системы межмуниципальных взаимоотношений.


 На сегодняшний день в республике выстроена стройная вертикаль взаимодействия органов местного самоуправления муниципалитетов между собой, между муниципалитетами и исполнительной властью республики, Советом муниципальных образований   РМЭ, созданным в 2006 году, между представительными органами муниципалитетов и Государственным Собранием РМЭ.


В течение года как глава МО, председатель Собрания депутатов приняла участие в 7 сессиях, в 6 заседаниях Президиума, в 6 Днях депутата, проводимых Государственным Собранием РМЭ.


 Новой формой взаимодействия Госсобрания с представительными органами муниципалитетов стало проведение совещаний глав муниципальных образований, председателей Собраний депутатов при Председателе Гособрания РМЭ Минакове Ю.А. В 2010 году проведено 5 совещаний, на которых в числе прочих вопросов рассматривались обязанности депутатов представительных органов муниципальных образований, участие депутатов Госсобрания и представительных органов в мероприятиях, посвящённых 65 годовщине Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945.Мы приняли участие в пресс-конференции по вопросам молодёжного парламентаризма в РМЭ, в парламентских слушаниях по вопросам моодёжной политики, где заслушивался опыт работы Советского молодёжного парламента, созданного при Собрании депутатов. Молодым депутатам есть что рассказать своим коллегам из других районов. Они не только активно участвуют в спортивной, культурно-массовой жизни района, занимаются вопросами благоустройства и даже пожаротушения, но и осваивают юриспруденцию, работу представительных органов района и республики, присутствуют на сессиях, Днях депутата, приёмах граждан, проявляют серьёзный интерес к деятельности администрации района, перспективам развития муниципалитета.


Депутаты районного Собрания имеют возможность познакомиться с работой законодательного органа республики, присутствуя на заседаниях Комитетов. Так Гареева И.Л., член постоянной комиссии по бюджету, платежам, экономическим вопросам и предпринимательству приняла участие в заседании Комитета по бюджету, Комитета по здравоохранению Госсобрания РМЭ; Целищева Л.В., член постоянной комиссии по законности, правопорядку, социальным вопросам — в заседании Комитета по социальному развитию; Кирюшкин В.Г., председатель постоянной комиссии по вопросам сельского хозяйства, промышленности и строительства — в заседании Комитета по развитию агропромышленного комплекса; Блюдёнов М.А., член постоянной комиссии по вопросам сельского хозяйства, промышленности и строительства — в заседании Комитета по развитию производственного комплекса. Это - хорошая школа парламентаризма. 


Определённую помощь в решении вопросов социально-экономического развития территорий и насущных проблем населния оказывает работа депутатов Государственного Собрания, депутатов представительных органов района в избирательных округах. 


В отчётный период кроме приёмов граждан депутатом Госсобрания РМЭ Сальниковым А.А. в п. Советский, проведены выездные приёмы с участием депутатов районного и поселенческого уровня в Верх-Ушнуре, Кужмаре.


Регулярно депутатами ведётся приём граждан в общественной приёмной  местного отделения Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ». За 2010 год зарегистрировано 104 устных и 9 письменных обращений через эту приёмную.  По каждому обращению приняты соответствующие меры. 


Важным звеном в системе взаимодействия органов государственной власти и органов местного самоуправления является Совет муниципальных образований Республики Марий Эл (далее- СМО РМЭ). Как член Правления СМО РМЭ, заместитель председателя Правления приняла участие во всех   заседаниях Правления, в том числе в 4 выездных.  Подобная форма всё активнее входит в практику Дней депутатов Госсобрания РМЭ, Правления СМО РМЭ и позволяет  не только теоретически изучить тот или иной вопрос, но и познакомиться с опытом работы органов местного самоуправления республики, их своеобразием и перспективами развития, культурными ценностями муниципалитетов. Так, 15 апреля 2010 года обсуждался ход реализации Закона РМЭ «О наделении органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями РМЭ по организации и обеспечению оздоровления и отдыха детей в организациях отдыха детей и их оздоровления» на примере Городского округа «Йошкар-Ола» с выездом в Кокшайск. В течение года мы побывали в Козьмодемьянске, Сернуре, Мари-Турекском, Моркинском районах.


14 сентября 2010 года как заместитель Председателя Правления СМО приняла участие в подготовке и проведении совместного заседания Президиума Госсобрания РМЭ и СМО РМЭ о ходе реализации Программы взаимодействия Гособрания РМЭ с СМО РМЭ на 2010 год, о работе депутатов всех уровней с избирателями по итогам первого полугодия 2010 года.


СМО РМЭ практикует различные формы работы с муниципалитетами: семинары по правовым вопросам, научно-практические конференции (далее НПК). Как глава МО приняла участие в НПК «О взаимодействии общественных институтов с представительными органами местного самоуправления», «15-летие Конституции РМЭ». 


 В результате совместной работы Управления внутренней политики и контроля Президента РМЭ и Совета МО РМЭ была разработана и предложена районам  межмуниципальная программа по оказанию правовой поддержки поселениям в составе муниципального района. Программы взаимодействия была принята и в нашем районе, в соответствии с которой  поселения получали правовую, юридическую и организационную помощь, привлекались к решению вопросов местного значения общественные организации, население. С 2010 составляется план мероприятий по взаимодействию Собрания депутатов района с администрацией района, с администрациями и представительными органами городского и сельских поселений, в соответствии с которым и строится работа по взаимодействию.


В целях эффективного решения совместных вопросов регламент работы администрации района предусматривает проведение еженедельных планёрок с главами администраций поселений, на которых обсуждаются все проблемные вопросы. Среда — день работы районного Собрания депутатов с администрациями и представительными органами поселений. Совместная подготовка материалов к проведению очередных заседаний постоянных комиссий, сессий в поселениях, публичных слушаний, информирование о деятельности районного Собрания депутатов, планирование совместных с администрациями и представительными органами поселений совместных мероприятий ( участие в Днях администрации в поселениях, Днях информирования, совместный приём граждан по личным вопросам, участие в работе местной общественной приёмной  партии «Единая Россия», в выездных приёмах республиканской общественной приёмной, отчёт депутатов о своей деятельности, в культурно-массовых, спортивных, политических  мероприятиях поселений, подготовка документов к представлению их в прокуратуру района,  в Министерство юстиции РМЭ для внесения в федеральный регистр, в районную газету) — вот круг вопросов, решаемых на совещаниях с главами администраций и главами МО поселений.


В районе сложилась определённая система сессионной деятельности представительных органов района и поселений. После очередной районной сессии, на которой обязательно присутствие глав МО и глав администраций,  проводятся очередные сессии в поселениях в течение следующей недели по согласованному графику. Это позволяет  главе МО, председателю районного Собрания, представителям администрации, финансового органа района, прокуратуры района, депутату районного Собрания от данного избирательного округа присутствовать на сессии и по мере необходимости принимать в ней участие. Кроме того, подобный график позволяет своевременно и оперативно подготовить необходимый материал для публикации в районной газете, размещения на сайте МО, где у каждого поселения планируется своя страничка, направить его в Министерство юстиции, прокуратуру района, иметь конкретную информацию о проблемах данного поселения не только из уст администрации и депутатов, но и от населения, присутствующего на сессии. 


В течение 2010 года приняла участие в подготовке и проведении 50 сессий в поселениях, 13 публичных слушаниях. При активном участии главы МО, консультанта Собрания депутатов подготовлены материалы и прошли конкурсные комиссии, сессии по назначению глав администраций в 4-х поселениях, главы администрации района. 


Проведены семинары по оформлению и систематизации документов представительных органов, практические занятия в поселениях по проведению заседаний постоянных комиссий Собраний депутатов, проверка состояния документации по представительным органам.


Подготовка документов Собраний депутатов поселений к публикации в районной газете, представление их в Министерство юстиции РМЭ для внесения в федеральный регистр, работа по приведению уставов поселений в соответствие с изменяющимся законодательством проходят при непосредственном участии Собрания депутатов района.


Связь Собрания депутатов со средствами массовой информации.


Собрание депутатов строит свою работу на принципах открытости и гласности для своих избирателей и общественности района.


Заседания Собрания депутатов проходят в открытом режиме. На сессию приглашаются депутаты Госсобрания РМЭ, представители прокуратуры Советского района, кураторы района — члены Правительства РМЭ, главы муниципальных образований и главы администраций поселений района, члены Молодёжного парламента, руководители учреждений, предприятий, хозяйств всех форм собственности, представители общественных организаций и объединений, пресса, население.


Работа сессий, Дней депутатов в обязательном порядке освещается в средствах массовой информации. На страницах «Вестника района» публикуются материалы о деятельности Собрания депутатов, о депутатах района. С 2011 года в целях информационного обеспечения населения будет работать в сети «Интернет» сайт муниципального образования.

                           Работа депутатов в избирательных округах.


Депутаты районного Собрания немало делают на территории своих избирательных округов. Не ошибусь, если скажу, что во многом жизнь в Михайловском сельском поселении была бы иной, если бы органы местного самоуправления, население не имели такой поддержки в лице депутата районного Собрания Кавказина Р.И.. Культурно-массовые, спортивные мероприятия, благоустройство территорий, оборудование стадиона и многие другие дела проходят при его непосредственной помощи и участии. 

            С искренней благодарностью отзывается о деятельности депутата Кирюшкина В.Г.и депутата Государственного Собрания от Советского района Сальникова А.А. глава администрации Кужмаринского сельского поселения Янцев И.А. Два моста в д.Куберсола, помощь в расчистке дорог в зимний период и грейдирование в летний, асфальтирование въездов в Кужмаринскую участковую больницу, в Кужмаринский СДК, на территорию детского сада д.Кельмаксола, помощь в строительстве обелиска в д. Шудасола, материальная помощь на приобретение лыж для Кужмаринской и Кадамской школ – вот неполный перечень конкретных дел этих депутатов.


Людьми реальных дел называют своих депутатов Лежнина М.В. и Целищеву Л.В.  жители Вятского сельского поселения. Эти депутаты поддерживают постоянную связь с местной администрацией, населением и активно участвуют в жизни своего избирательного округа.


Депутат двух созывов Ефремов В.П. – постоянный спонсор спортивных мероприятий района, активно сотрудничает со школой №1 п. Советский, районным Советом ветеранов, шефствует над пожилыми людьми на своём избирательном участке.


Немало делают для своих избирателей Иванов И.Н., Марышев В.Г., Хотынский Н.Я., Иксанова Л.Г. и др. депутаты. Они не только оказывают конкретную помощь в том или ином вопросе, но и ведут большую разъяснительную работу среди населения.


Думаю, что в 2011 году депутатский корпус района продолжит свою деятельность по всем сформировавшимся направлениям, найдёт  новые формы активного сотрудничества с населением, способствуя его вовлечению в решение вопросов местного значения и созданию максимально прозрачного механизма функционирования муниципальной власти.2011 год важен своими политическими событиями: 4 декабря состоятся выборы в Гос.Думу РФ, в марте 2012 — выборы Президента РФ. Задача органов местного самоуправления — достойно пройти выборную кампанию и продолжить работу по дальнейшему развитию нашего района, республики, России. 

