Доклад  Главы  муниципального образования

«Отчет о деятельности Главы муниципального образования «Городское поселение Советский», председателя Собрания депутатов за 2010 год»

Уважаемые депутаты и приглашенные!


В соответствии с ч.1 п.11.1. ст.35, ч.5 ст.36 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ» от 06.10.2003г № 131-ФЗ  представительный орган МО ежегодно заслушивает  отчеты глав муниципальных образований и глав администраций муниципальных образований. 


Сегодня вашему вниманию предоставляю свой отчет о деятельности главы МО «Городское поселение Советский» за 2010 год.


В своей работе я, как глава МО, руководствовалась Конституцией РФ, федеральными законами, Конституцией РМЭ, Уставом МО, и определяла направления своей деятельности в соответствии с полномочиями данного должностного лица и плана работы. 


В Уставе МО первым в перечне полномочий главы МО обозначено: представлять поселение в отношениях с органами местного самоуправления других муниципальных образований, органами государственной власти, гражданами и организациями. 


Участие  глав МО поселений в  работе сессий районного Собрания депутатов, Днях депутата позволяет нам не только представлять свои муниципалитеты, но и быть в курсе всех законодательных инициатив,  формировать единое правовое пространство на территории республики и района, более эффективно внедрять положительный опыт решения вопросов местного значения. В течение года, как глава МО, председатель Собрания депутатов приняла участие во всех сессиях районного Собрания депутатов.
  


Собрание депутатов муципального образования «Городское поселение Советский» обладает правами юридического лица на основании пункта 9 статьи 35 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», статьи 24 Устава муниципального образования, решения Собрания депутатов «О государственной регистрации Собрания депутатов муниципального образования «Городское поселение Советский» в качестве юридического лица  и имеет печать со своим полным названием. Свидетельство о включении МО в государственный реестр МО РФ засвидетельствован 28 марта 2006 года.


Деятельность Собрания депутатов района осуществляется в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации, Республики Марий Эл, Уставом муниципального образования, Регламентом Собрания депутатов, Планом программных мероприятий, ежегодно утверждаемым на сессии, при конструктивном взаимодействии с  администрацией района.


Структуру Собрания депутатов в соответствии с Уставом муниципального образования «Советский муниципальный район» (статья 25) составляют:

1) председатель Собрания;

2) заместитель председателя Собрания;

3) постоянные и иные комиссии


Структура Собрания депутатов муниципального образования  сформирована на первой ( организационной ) сессии  Собрания 27 октября 2009 года.


 Председателем Собрания депутатов избрана  Т.И.Пирогова


Заместителем председателя Собрания депутатов  Г.А.Сафаргалиева.


Созданы две постоянные комиссии:

1) по законности, правопорядку, социальному развитию и благоустройству: председатель — С.А.Загайнов.

· Леухин В.А.

· Ключева Г.А.

· Сушенцов А.В.

· Новоселова Т.В.

· Новикова Л.К.

· Крутихина О.А.

2) по бюджету, платежам, экономическим вопросам и предпринимательству: председатель — А.Н.Виногоров.

· Сафаргалиева Г.А.

· Помыткин А.Ю.

· Давыдова Н.И.

· Чепайкин А.Г.

· Ягодарова И.А.

· Иванов А.Ю. 


Работа депутатского корпуса  была направлена на решение таких задач, как формирование и развитие бюджетной и налоговой политики, рациональное использование муниципальной собственности, обеспечение условий через принятие нормативных правовых актов, необходимых для жизнедеятельности всего муниципального образования.


В соответствии с пунктом 4 статьи 25 главы 4 Устава муниципального образования основной формой деятельности Собрания депутатов являются сессии.


В 2010 году подготовлено и проведено 8 сессий ( 4 — очередных и 4 — внеочередных),  принято 51 решение.


В сфере бюджетной и налоговой политики рассмотрено и утверждено достаточно большое количество  различных  вопросов: 14 из 51 за год.


Необходимо отметить, что все материалы, касающиеся финансовых вопросов, налоговой политики предоставляются администрацией района в Собрание депутатов заблаговременно, есть необходимое время для их изучения депутатами.


В рамках контроля за исполнением бюджета  на заседаниях постоянных комиссий были заслушаны информации о поступлении доходов в бюджет муниципального образования и использовании бюджетных средств за первый квартал, первое полугодие и 9 месяцев 2010 года.


Во исполнение требований законодательства в целях обеспечения контроля  за соблюдением финансовой дисциплины и целевым расходованием бюджетных средств поселения Собранием депутатов сформирована комиссия, которой проведена внешняя проверка отчёта по исполнению бюджета за 2009 год. Нарушений бюджетного законодательства не установлено. 


В отчётный период были подготовлены и проведены публичные слушания по проектам решений Собрания депутатов  «Об утверждении отчёта об исполнении бюджета муниципального образования «Городское поселение Советский» за 2009 год», «О проекте бюджета муниципального образования «Городское поселение Советский» на 2010 год».
 


МО участвует в федеральных и региональных программах на условиях софинансирования. Вот почему одной из важнейших проблем, стоящих перед органами местного самоуправления, является проблема пополнения доходной части бюджета, точнее — изыскание возможностей пополнения доходов.  Это и улучшение налоговой собираемости, расширение объёмов производства, привлечение и поддержка эффективного собственника, создание  благоприятного инвестиционного климата, жёсткий контроль за целевым и экономным расходованием бюджетных средств. 


Направление и основные показатели социально-экономического развития района обозначены в муниципальных программах в которых участвует и  Городское поселение Советский


Так в течение 2010 года в районе был рассмотрен ход реализации  13   программ:

· Переселение граждан из ветхого и аварийного жилищного фонда на 2002-2010 годы;

· По проведению капитального ремонта многоквартирных домов Советского муниципального района на 2008-2011 годы;

· Жильё для молодой семьи на 2004-2010 годы;

· Комплексные меры по противодействию злоупотреблению наркотиками и незаконному их обороту

· Повышение безопасности дорожного движения на территории Советского муниципального района в 2008-2012 годах

· Профилактика безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних на 2009-2012 годы 

· Противодействие коррупции в муниципальном образовании «Советский муниципальный район» на 2009-2010 годы

· Развитие малого и среднего предпринимательства а Советском муниципальном районе на 2008-2010 годы

· Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия МО «Советский муниципальный район» на 2008-2012 годы

· Сохранение нематериального культурного наследия народов РМЭ и развитие культурно-досуговой деятельности на территории МО «Советский муниципальный район»на 2009-2013 годы

· Социально-экономическое развитие МО «Советский муниципальный район» на 2009-2013 годы

· Стратегия долгосрочного социально-экономического развития МО «Советский муниципальный район»

· Патриотическое воспитание граждан в Советском районе на 2006-2010 годы.


В целом, можно признать, что администрация участвует в  реализации основных  программных мероприятий на условиях софинансирования.  


В бюджете района на 2011 год предусмотрено финансирование 4-х муниципальных программ:


1.Районная комплексная программа профилактики правонарушений в муниципальном образовании «Советский муниципальный район» на 2009-2012 годы — 100,5 тыс. рублей


2.Развитие малого и среднего предпринимательства в Советском муниципальном районе РМЭ — 50 тыс. рублей


3.Комплексные меры по противодействию злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту на 2010-2013 — 6,1 тыс. рублей


4.Социально-экономическое развитие МО «Советский муниципальный район» на 2009-2013 годы — 440,9 тыс. рублей.


 В целях развития местного самоуправления внесены изменения в
 

Положение о порядке определения годовой арендной платы за нежилые помещения, здания, сооружения, находящиеся в муниципальной собственности, утверждено  Положение о предоставлении гражданами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы МО «Городское поселение Советский», и лицами, замещающими должности муниципальной службы МО «Городское поселение Советский», сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера; Положение  о размещении сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера лиц, замещающих муниципальные должности МО «Городское поселение Советский» и членов их семей, порядок размещения этих сведений; Положение об обеспечении доступа к информации о деятельности органов местного самоуправления МО «Городское поселение Советский» Положение о порядке проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов Собрания депутатов МО «Городское поселение Советский» и др.


До 2011 года органы местного самоуправления района для размещения информации о своей деятельности использовали средства массовой информации (газета, радио), определённые места для размещения информации (места для обнародования документов), сайт администрации района. В настоящее время создан и заполняется сайт МО «Советский муниципальный район», где будет размещаться вся необходимая в соответствии с федеральным законодательством информация не только администрации, Собрания депутатов, финансового органа района, но и администраций и представительных органов каждого поселения района.
 


  По результатам обобщения и анализа практики ведения регистра муниципальных нормативных правовых актов в РМЭ Министерством юстиции РМЭ наш район признан одним из лучших по количеству включённых в регистр актов (Медведевский -19 %, Советский - 11,5 %, Горномарийский, Оршанский — 9%, другие районы ещё меньше) и лучшим по количеству соответствующих законодательству и Уставу (из всех представленных актов несоответствие выявлено у Советского района - 26% , у других много больше: у Звениговского — 39 %, у Медведевского — 55 %). 
 


Для обеспечения участия граждан в совместной работе с Собранием депутатов поселения проводятся 


- публичные слушания, итоги которых публикуются в районной газете, рассматриваются Собранием депутатов,  и по результатам которых принимаются соответствующие нормативные акты; 


- сессии, с приглашением активной части населения, руководителей предприятий и организации; 



- проводятся встречи в трудовых коллективах, по месту жительства;


- осуществляется сотрудничество с общественными организациями и объединениями граждан.


Думаю, что в 2011 году необходимо не только продолжить работу в этом направлении, но и найти новые формы активного сотрудничества с населением, способствуя его вовлечению в решение вопросов местного значения и созданию максимально прозрачного механизма функционирования муниципальной власти.
 


Межмуниципальное сотрудничество.


Успешность реализации местного самоуправления на территории субъектов Российской Федерации невозможна без правильной системы межмуниципальных взаимоотношений.


Определённую помощь в решении вопросов социально-экономического развития территорий и насущных проблем населения оказывает работа депутатов Государственного Собрания РМЭ (Александра Анатольевича Сальникова), депутатов районного Собрания (Ефремова Владимира Павловича, Марышева Виктора Геннадьевича, Гареевой Ирины Леонидовны, Иванова Ивана Николаевича). 
 


В целях эффективного решения совместных вопросов  администрация района предусматривает проведение еженедельных планёрок с главами администраций поселений, на которых обсуждаются все проблемные вопросы. Среда — день работы районного Собрания депутатов с администрациями и представительными органами поселений. Совместная подготовка материалов к проведению очередных заседаний постоянных комиссий, сессий в поселениях, публичных слушаний, информирование о деятельности районного Собрания депутатов, планирование совместных с администрациями и представительными органами поселений совместных мероприятий (участие в Днях администрации в поселениях, Днях информирования, совместный приём граждан по личным вопросам, участие в работе местной общественной приёмной  партии «Единая Россия», в выездных приёмах республиканской общественной приёмной, отчёт депутатов о своей деятельности, в культурно-массовых, спортивных, политических  мероприятиях поселений, подготовка документов к представлению их в прокуратуру района,  в Министерство юстиции РМЭ для внесения в федеральный регистр, в районную газету) — вот круг вопросов, решаемых на совещаниях с главами администраций и главами МО поселений.


В районе сложилась определённая система сессионной деятельности представительных органов района и поселений. После очередной районной сессии, на которой обязательно присутствие глав МО и глав администраций,  проводятся очередные сессии в поселениях в течение следующей недели по согласованному графику. Это позволяет  главе МО, председателю районного Собрания, представителям администрации, финансового органа района, прокуратуры района, депутату районного Собрания от данного избирательного округа присутствовать на сессии и по мере необходимости принимать в ней участие. Кроме того, подобный график позволяет своевременно и оперативно подготовить необходимый материал для публикации в районной газете, размещения на сайте МО, где у каждого поселения планируется своя страничка, направить его в Министерство юстиции, прокуратуру района, иметь конкретную информацию о проблемах данного поселения не только из уст администрации и депутатов, но и от населения, присутствующего на сессии.
 
 


Связь Собрания депутатов со средствами массовой информации.


Собрание депутатов строит свою работу на принципах открытости и гласности для своих избирателей и общественности района.


Заседания Собрания депутатов проходят в открытом режиме. На сессию приглашаются депутаты Районого Собрания, представители прокуратуры Советского района, кураторы района,     члены Молодёжного парламента, руководители учреждений, предприятий, хозяйств всех форм собственности, представители общественных организаций и объединений,  население.


Работа сессий, Дней депутатов в обязательном порядке освещается в средствах массовой информации. На страницах «Вестника района» публикуются материалы о деятельности Собрания депутатов.    

                           Работа депутатов в избирательных округах.


Депутаты городского поселения Советский  немало делают на территории своих избирательных округов. Принимают активное участие в работе сессий. На сегодняшней сессии я не буду делать анализ посещаемости депутатами очередных и внеочередных сессий, но учет такой ведется. На ближайшей сессии я его озвучу.     


Культурно-массовые, спортивные мероприятия, благоустройство территорий,  и многие другие дела проходят при  непосредственной нашей помощи и нашем участии. Так хотелось бы поблагодарить депутатов за активное участие в акции «Забота о ветеране» в преддверии 65-летия Победы в Великой Отечественной войне, поблагодарить депутата Помыткина Андрея Юрьевича за участие в новогодней акции «Подарок детям». 


С искренней благодарностью отзываются о деятельности депутата Иванова Александра Юрьевича жители поселка Советский; Новиковой Любовь Кузьминичны — жители  п.Ургакш. Прошу не обижаться других представителей нашего депутатского корпуса, кого я не назвала в своем отчете.



Думаю, что в 2011 году депутатский корпус Городского поселения Советский  продолжит свою деятельность по всем сформировавшимся направлениям, найдёт  новые формы активного сотрудничества с населением, способствуя его вовлечению в решение вопросов местного значения и созданию максимально прозрачного механизма функционирования муниципальной власти. 2011 год важен своими политическими событиями: 4 декабря состоятся выборы в Государственную Думу РФ, в марте 2012 — выборы Президента РФ. Задача органов местного самоуправления — достойно пройти выборную кампанию и продолжить работу по дальнейшему развитию нашего поселения, района, республики, России. 

