

Доклад
об итогах социально-экономического развития муниципального образования «Городское поселение Советский» 

за 2013 год и задачах на 2014 год 

Уважаемые депутаты и приглашенные!


Подводя итоги социально-экономического развития городского поселения Советский за 2013 год необходимо отметить, что администрация городского                                                                                                                                                              поселения Советский осуществляет свою деятельность в рамках полномочий органов местного самоуправления по решению вопросов местного значения, определенных Федеральным законом от 06.10.2003 N 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».  Работа строилась  в соответствии с мероприятиями, направленными на реализацию посланий Президента РФ, задачами, поставленными перед нами Правительством Республики, администрацией Советского муниципального района, в тесном взаимодействии с Собранием депутатов поселения,  общественными организациями и населением

и была  направлена на заботу о людях.



Каковы же основные направления нашей работы? Это в основном работа: 

· с населением, в том числе рассмотрение заявлений и писем граждан;

· работа с неблагополучными семьями, профилактика правонарушений;

· вопросы жилья;

· вопросы земли и строительства;

· разрешение различных проблем, касающихся благоустройства и санитарного состояния населенных пунктов поселения;

· пожарная безопасность; 

· посещение и оказание помощи инвалидам, пенсионерам, участникам ВОВ;

· участие в культурно-массовых мероприятиях поселка;

· и многие другие вопросы, направленные на улучшение жизни, здоровья и быта жителей городского поселения.


Работа администрации и полнота выполнений намеченных мероприятий напрямую зависят от бюджета муниципального образования, в целом от доходов, поступивших за год.


По состоянию на 1 января 2014 года общая сумма доходов, поступивших в бюджет МО «Городское поселение Советский», составила 83130,9 тыс. рублей  -  101,4 % к годовому назначению. 


Из них финансовой помощи из бюджета муниципального района — 65565,4  тыс. рублей,   удельный вес финансовой помощи в общей сумме доходов составляет   78,9 %.   Как видите, бюджет нашего поселения — глубоко дотационный!


Итак, из чего сложилась эта финансовая помощь?


· 40626,3 тыс.рублей — дотации на на выравнивание бюджетной обеспеченности и поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов;


и 24939,1 тыс.рублей — субсидии:


в т.ч.

· 1673,1 тыс.рублей — субсидии на капитальный ремонт двух домов;

· 19141,2 тыс.рублей — субсидии на переселение граждан из ветхого жилья; 

· 1992,4 тыс. рублей — субсидии   на капитальный ремонт автомобильных  дорог;

·  2072,4 тыс. рублей — субсидии  на капитальный ремонт дворовых территорий многоквартирных домов. 


По состоянию на 1 января 2014 года общая сумма налоговых и неналоговых доходов, поступивших в бюджет муниципального образования «Городское поселение Советский», составила 17565,5  тыс. руб.,  план по доходам выполнен на 111,3 %. 

Основным источником налоговых доходов бюджета поселения являются: 

· налог на доходы физических лиц (НДФЛ) - 10910,7 тыс. рублей (62, 1%); 

· земельный налог – 3796,7 тыс. рублей (21,6 %);

· налог на имущество физ.лиц – 1334, 9 тыс. рублей (7,6%). 


В 2013 году произошел существенный рост доходов бюджета городского поселения Советский за счет НДФЛ (3,8 млн. рублей), большая часть их поступила с ООО «Птицефабрика Акашевская».


Сумма неналоговых доходов составила 9 % или 1522,1 тыс.рублей, это доходы от ярмарки (353 т.р.), арендная плата за земли и нежилые помещения, находящиеся в муниципальной собственности (922 т.р.), от продажи земельных участков (237,5 т.р.).


Бюджет муниципального образования «Городское поселение Советский» по расходам выполнен в сумме 75204,39 тыс. руб., что составляет 83,85 % к плану 2013 года. 


Основные статьи расхода бюджета: 

· «Национальная экономика» – 4580,1  тыс.рублей.

в т.ч.: 


4504,1 тыс.рублей — ремонт дорог и дворовых территорий;

· «Жилищно-коммунальное хозяйство» — 67664,52 тыс. рублей; (на компенсацию выпадающих доходов организациям, предоставляющим населению услуги по ЖКХ, более 40 % мы возмещаем из бюджета за тепло, поданное в каждую квартиру; здесь и вода, содержание нашей бани); 

в т.ч.: 


- 45667,6 - на коммунальное хозяйство (на компенсацию выпадающих доходов организациям, предоставляющим населению услуги по ЖКХ, более 40 % мы возмещаем из бюджета только за тепло, поданное в каждую квартиру);


-17468,28 тыс.рублей —  на переселение из   ветхого и аварийного жилья;


- 2100,09 тыс.рублей — на капитальный ремонт многоквартирных домов в ГПС (п.Советский, ул.Первомайская, 25 А и п.Ургакш, ул.Новостройка, 5);


- 4528,65 тыс.рублей — на благоустройство поселения (УДС, уличное освещение, озеленение улиц и скверов, содержание кладбища, обустройство контейнерных площадок, пляжа и т.д.).


- прочие статьи расхода.

          Бюджет муниципального образования  «Городское поселение Советский»  исполнен с профицитом  в сумме   7926,47 тыс. рублей.


В целях обеспечения  роста собственных доходов  поселения главной задачей является обеспечение устойчивого роста налогооблагаемой базы и увеличение реальных доходов населения.


Итак, какую конкретно работу в минувшем году проводила администрация поселения?


В 2013 году администрацией проведено 7 публичных слушаний: 1 - публичное слушание по внесению изменений в Устав МО, 2 - по бюджету поселения (отчет об исполнении и проект бюджета на следующий год), 2 - по проекту схемы теплоснабжения, 2 - по проекту схемы водоснабжения и водоотведения. Проведено 72 собрания граждан, где велся разговор по вопросам благоустройства, санитарного состояния придомовой территории, соблюдения правил вывоза бытовых отходов, о содержании домашних животных,  газоснабжении частных домов, о ремонте дорог и дворовых территорий, о благоустройстве детских площадок, поднимались вопросы пожарной безопасности, говорили о планах по проведению работ по благоустройству поселения в целом, улучшению условий качества жизни граждан. Мы старались разъяснять статьи различных законов Российской Федерации, Закона Республики Марий Эл «Об административных правонарушениях», Земельного и Градостроительного Кодекса, Правила благоустройства и другие нормативно-правовые акты.



Собрания граждан прочно вошли в жизнь, как одно из эффективных средств повышения гражданской активности населения, мобилизации людей на решение конкретных вопросов жизни, улицы, дома. В подготовке и проведении собраний граждан участвуют представители различных служб: управляющая компания ООО «Жилищная эксплуатация», ООО «СоветскКоммунКомплект»,  участковые инспекторы, представители миграционной службы района, архитектор района, служба Роспотребнадзора, пожарная служба, старосты улиц, населенных пунктов, избранные самими жителями. После каждого проведенного собрания с гражданами возникает поток обращений в администрацию и другие организации с просьбами, заявлениями  и  жалобами. За 2013 год увеличился поток таких обращений. Если за 2011 год в администрацию поступило 12 писем, в 2012 году – 60 обращений граждан, как коллективных, так и личных, то за 2013 год их было зарегистрировано 72 и был дан ответ на каждое заявление. Большинство из них были   объективными, конкретными. Администрация анализирует и изучает все обращения, обобщает и доводит до исполнителей высказанные предложения и замечания.


Но иногда обращения граждан носят абсолютно агрессивный характер, я бы сказала даже грубый, оскорбительный,  а поведение граждан, кроме как  иждивенческим, не назовешь. Все-таки нам всем надо понимать, что администрация поселения не орган, который находится в оппозиции с населением, а наоборот мы стараемся сделать все в рамках своих полномочий и бюджета поселения для улучшения жизни наших граждан.


В настоящее время население городского поселения составляет 12080  человек, площадь поселения - 1614 га. На территории поселения увеличилось количество улиц и переулков, теперь  улиц 51 и 4 переулка, еще на 4 улицы увеличилось наше поселение за 2013 год, а для тех, кто не знает, кто впервые пришел сегодня на нашу отчетную сессию сообщаю, что в городском поселении 2013 году продолжена работа по развитию микрорайона «Северный» в п.Советский и п.Ургакш (поле по левую сторону объездной дороги от автогаража в сторону п.Ургакш).  


Напомню, что одна из улиц в микрорайоне «Северный» названа в честь нашего известного земляка  Леонида Ивановича Ожиганова — Академика Международной академии информатизации – улицей Академика Ожиганова. Еще две улицы получили название тоже в честь наших известных земляков:

· Улица Новикова, в честь Новикова Владимира Гавриловича, внесшего достойный вклад в развитие сельского хозяйства района и республики в целом,

· другая – улица Николая Павлова, в честь выпускника Советской средней школы Павлова Николая Александровича, погибшего при исполнении воинского долга на Кавказе в 90-е годы.  


На улице Академика Ожиганова еще в 2011 году сформировано 36 земельных участков в микрорайоне «Северный», на улицах Н.Павлова и Новикова сформировано и бесплатно предоставлено многодетным семьям еще  51 земельный участок.


В п.Ургакш появились новые улицы: в 2011 году – улица Петра Павловского, в 2013 году – улицы, названные в честь известных наших земляков: Смирнова П.А. и Грязина И.П., и еще улица Дружбы. На этом участке земли с тремя новыми улицами  
сформировано 80 земельных участков, 49 из которых предоставлены многодетным семьям и семьям, имеющим инвалидов.


В  2014 году планируется сформировать еще две новые улицы в районе гаражного кооператива, одна будет двухсторонняя, другая – односторонняя.  Обращаюсь к депутатам, приглашенным: если у вас есть предложения по присвоению названий этим улицам – срочно ваши предложения внесите в комиссию. Хотелось бы, чтобы эти улицы имели название не «Васильковая», «Сиреневая» или  «Автогаражная». Возможно, мы забыли каких-то известных своих земляков, чье имя можно было бы увековечить? Ждем ваши предложения.


Еще одна улица примкнула к нам, улица Заречная из Вятского сельского поселения. Существовавший ранее парадокс устранен. Земля, на которой находилась улица, относилась к нашей территории, граница между поселениями проходит по середине реки,  а жители относились к Вятскому поселению. Но эта улица теперь называется – Набережная.  


Итак, в поселении имеются  1607 личных хозяйств, 3892 благоустроенных квартиры. В 2013 году в регистр застройщиков  включены 260 застройщиков, за 2013 год введено вновь построенных индивидуальных жилых  домов - 47, общей площадью 7175,9 кв.м. при плане 8400 кв.м, план не выполнен! План  выполнен только на 85,4 % к плану.  Довольно большое количество граждан построили свои дома, проживают в них, пользуются всеми благами цивилизации (дороги, свет, газ, канализация), а ввод дома не сделали. А это прямой уход от налогов на имущество физических лиц, который в полном объеме поступает в бюджет поселения. А именно из налоговых и неналоговых поступлений и состоит наша доходная часть бюджета. Обидно, но жестких мер для того, чтобы граждане оформили свой дом так, как положено, через госрегистратуру,  у нас пока нет! Здесь действует только убеждение, напоминание. Нами в 2013 году было выявлено 28 таких застройщиков, им были разосланы  письма о необходимости произвести ввод уже построенного дома, с напоминанием о том, что – это прямой «уход» от налогов. Резонанс был, 9 застройщиков после наших писем начали процедуру оформления имущества (дома) через госрегистратуру. 


Одним из важнейших вопросов достойного существования человека является его работа и заработная плата работающего. Необходимо отметить, что на сегодняшний день картина с трудоустройством граждан в районе резко изменилась. Этому способствовало открытие комбината по переработке мяса птицы,   появление там многих рабочих мест.  К сожалению, не многие граждане п.Советский, п.Ургакш, уехавшие когда-то за пределы района в поисках работы, возвращаются в родные места из Москвы, ближних регионов. Видимо, они привыкли получать более существенную заработную плату, и их не устраивает уровень з/п, который могут предложить сегодня предприятия поселка.  На 1 января 2014 года  на учете в Центре занятости состояло всего 82 человека. И это в основном люди, имеющие инвалидность или какие-либо  медицинские противопоказания. В настоящее время предприятия поселка испытывают нехватку рабочих рук, особенно в весеннее-летний период.  


Для улучшения жилищно-бытовых условий на территории Советского муниципального района  действуют различные программы, где участвуют  и жители городского поселения. В 2013 году в целевой  программе  «Жилье для молодой семьи» пожелали участвовать 35 молодых семей, а  16 семей  – участников Программы получили  сертификат  на приобретение (строительство) жилья.   Программа продлена до 2015 года. 
Всего на учете в администрации нашего поселения на получение жилья состоит 473 семьи.  


В настоящее время переселить граждан из старых квартир барачного типа можно только в случае финансирования из федерального бюджета по программе «Ветхое жилье». Еще в 2012 году по программе переселения граждан из ветхого и аварийного жилья  было запланировано переселить 10 семей из трех бараков. Был объявлен аукцион на долевое участие в строительстве 10 квартир, заключены муниципальные контракты с ПК «Советская ПМК». Сегодня это уже свершившийся факт! Советской ПМК дом № 22 по ул.Победы с поквартирным отоплением  сдан в 2013 году и заселен! Квартиры замечательные! Советская ПМК в очередной раз подтвердила способность выполнять взятые обязательства! 10 семей из трех бараков, плюс еще две семьи из дома № 15 по ул.Победы (всего 12!) получили квартиры  этом доме. В 2013 году был объявлен аукцион на долевое участие в строительстве еще 19 квартир, дом был заложен, успешно строится по соседству с вышеназванным. В 2014 году 19 семей еще из 8 бараков переедут в новые квартиры. Это стало возможным только благодаря тому, что сегодня действует федеральная программа переселения граждан из ветхого и аварийного жилья. Для строительства этого дома из Фонда содействия реформированию, а проще из федерального фонда, выделено 18.778.616,17 руб., их бюджета РМЭ – 1.013.773,83 руб., и из  бюджета поселения, а фактически – из бюджета района – 2.716250 рублей. Пусть сегодня мы часто слышим критику, что некоторым многодетным семьям мала квартира, их не устраивает что-то в этой новой квартире, но только хочу сказать, что программа переселения граждан не есть улучшение жилищных вопросов семьи, а только лишь то, чтобы семья осталась целой и невредимой, чтобы не пострадали люди, живущие в таких домах. В доме № 15 по ул.Победы в средней квартире живет семья, печь у них давно требует ремонта, но разбирать печь нельзя, на ней  потолок держится! О чем еще можно говорить? Какие еще доводы приводить для убеждения некоторых граждан? Или, может быть, то, что случилось у нас в поселке 11 февраля, когда заживо сгорели два человека, а 11 семей остались без крова.     


В рамках реализации федерально1 программы  «Проведение капитального ремонта многоквартирных домов» за 2013 год в нашем поселении, как я уже выше говорила,  проведен капитальный ремонт в двух многоквартирных жилых домах (п.Советский, ул.Первомайская, 25 А и п.Ургакш, ул.Новостройка, 5). 


По Указу Президента Российской Федерации «Об обеспечении жильем ветеранов Великой Отечественной войны 1941-1945 годов» в 2013 году получили безвозмездную субсидию 2 вдовы участников ВОв. А всего с начала действия этого закона получили безвозмездную субсидию 24 ветерана и члены семей погибших участников ВОв – жителей нашего поселения.


Большую работу по  вопросу постановки на учет ветеранов ВОв и вдов участников войны в качестве нуждающихся в жилье проводит  жилищная комиссия при администрации поселения. 


В 2013 году практически завершился процесс постановки на учет участников ВОв или их вдов, за 2013 год было подано 1 заявление о принятии на учет в качестве нуждающихся в жилом помещении граждан этой категории.



На территории городского поселения имеются  квартиры и жилые помещения, которые доведены до такого состояния, что проживать в них невозможно. Владельцы квартир не берегут жилье, которое имеют,  не платят за него, не дают возможности  проживать рядом соседям. Имеется комиссия, которая работает с должниками, поданы иски в суд. В 2013 году в службе судебных приставов по долгам за квартиры в нашем поселении   имелось 665 исполнительных производств по взысканию долга за квартиру, а в 2012 году их было – 910.  Сумма исковых требований за 2013 год составила 2.345.728 руб. Окончено 414 исполнительных производств   на сумму 1.357.353 руб. Вручено предписание семье Генераловых с требованием привести квартиру в надлежащее состояние и погасить задолженность, дан срок на исполнение этого предписания. Предписание частично выполнено, в квартире хотя бы установили унитаз, наладили водопровод и т.д. Видимо, угроза выселения все-таки подействовала на членов семьи, а, скорее всего, на родственников, которые просто испугались, что после выселения Генераловых у них появятся новые проблемы.  Предписание в настоящее время действует, семья находится на контроле в администрации. 


Сегодня особо остро пред нами, перед обществом в целом, стоит проблема роста правонарушений. Особенно беспокоят несовершеннолетние. Так 22 подростка из нашего поселения состоят на учете в комиссии при администрации поселения.   При администрации поселения создана общественная комиссия по делам несовершеннолетних. За 2013 год  было проведено 19 рейдов по «трудным» семьям. Наша общественная комиссия по делам несовершеннолетних тесно сотрудничает с районной комиссией ПДН. 


Согласно закону Республики Марий Эл  № 30-З от 16.07.2003г. "Об участии граждан в обеспечении общественного порядка в Республике Марий Эл"  при администрации городского поселения  сформирована  добровольная народная дружина, которая совместно с сотрудниками полиции не  первый год выполняет задачу  по охране общественного порядка. Численность ДНД  на 01.01.2014 г. составляет 40 человек. 


По итогам работы  за 2013 год  за активное участие и личный вклад в дело по охране и обеспечению общественного порядка  отмечены благодарностью межмуниципального отдела Министерства внутренних дел России  "Советский"  члены ДНД - Ключева Г.А. - руководитель  страхового отдела ООО  "Росгосстрах"  и Лоскутов Николай Васильевич -  инженер лесовосстановления Советского лесничества. 


Ежегодно наши  активные члены дружины принимают участие   в  республиканском слете народных дружин. В этот раз участие принимал Николай Васильевич Лоскутов,  где был отмечен благодарностью Министерства МВД по РМЭ за активную организацию работы народных дружин по итогам 2013 года.


Десяти членам ДНД по итогам работы за прошлый год  оказана единовременная материальная помощь из фонда района. 


Администрацией  муниципального образования  приняты  и действуют  пять муниципальных программ:


1) Муниципальная целевая программа "Повышение безопасности дорожного движения  в муниципальном образовании «Городское поселение Советский" в 2011-2014 годах»;


2) Муниципальная целевая  программа «Благоустройство муниципального образования «Городское поселение Советский» в 2011-2015 годы»;


3)  Муниципальная программа «Обеспечение  безопасности людей на водных объектах на 2013-2020 годы»;


4) Муниципальная целевая программа «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда на 2013-2015 годы в муниципальном образовании «Городское поселение Советский».


5) «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности в муниципальном образовании «Городское поселение Советский» на 2011- 2014 годы».


По целевой программе «Повышение безопасности дорожного движения  в муниципальном образовании «Городское поселение Советский» в 2011-2014 годах» были выполнены следующие мероприятия:

· устройство пешеходных переходов на перекрестке дорог ул. Пушкина и Маяковского; и напротив детского сада «Светлячок» по ул. Пушкина;

· грейдирование обочин  дорог;

· приобретение,  установка, обслуживание дорожных знаков.




Не все намеченные мероприятия по данной программе в прошлом году  удалось реализовать.   Остались не выполненными из-за проблем в бюджете:


1) установка павильона для пассажиров (крытой остановки) на остановочной площадке по ул. Маяковского около молокозавода;


2) устройство автостоянки  по ул. Свердлова (напротив магазина "Мегафон").


В 2014 году устройство автостоянки по ул. Свердлова  включено в план благоустройства территории городского поселения, думаю, что это нам удастся осуществить. 


Ход выполнения  мероприятий по данной программе рассматривается на  ежеквартальном заседании  районной комиссии по безопасности  дорожного движения.


Немаловажное значение  по обеспечению  безопасности дорожного движения имеет освещение улиц в темное время суток. Администрацией постоянно ведется контроль  за графиком включения  уличного освещения, за учетом расходования  электроэнергии, регулярно проводятся работы по замене неисправных ламп и светильников. Вновь проведено уличное освещение общей протяженностью 187 м во дворах домов №18 А по ул. Победы и №13 по ул. Зеленая. Остается пока нерешенной проблема освещения Сернурской трассы, но, наверное, В.Е.Епифанов в своем выступлении на сегодняшней сессии расскажет нам о перспективе освещения этого участка дороги.


Работа по выполнению муниципальной  целевой программы «Благоустройство муниципального образования «Городское поселение Советский» на 2011-2015 годы» — это содержание улично-дорожной сети, озеленение населенных пунктов, проведение экологических акций, ремонт и содержание дорог и дворовых территорий, это вливание частных инвестиций во внешний облик населенных пунктов, это участие и проведение различных конкурсов по благоустройству и мн.другое. 



Для выполнения работ по благоустройству и санитарной  очистке, по содержанию улично-дорожной сети   на территории поселения администрация  ежеквартально объявляла торги и по результатам торгов заключала муниципальный контракт. Основным нашим контрагентом является ООО «СоветскКоммунКомплект», руководитель Марышев В.Г. В своих предыдущих ежегодных докладах на отчетных сессиях я уже отмечала добросовестное отношение к выполнению всех муниципальных контрактов данной организацией. И сегодня мне бы хотелось вновь выразить слова благодарности работникам ООО «СоветскКоммун-Комплект», ее руководителю, депутату районного Собрания  Марышеву В.Г. за добросовестную работу на благо наших населенных пунктов: поселка Советский, п.Ургакш, д.Шулындино.  


В рамках проведения  республиканской экологической акции «Земля марийская — наш чистый дом» на территории муниципального образования «Городское поселение Советский» ежегодно проводятся субботники, дни массовой уборки территории. В 2013 году только за апрель их было проведено пять, в которых принимали участие  жители поселения, рабочие и служащие предприятий, организаций и учреждений, а также учащиеся школ. За период акции вывезено на свалку около 500 куб.м уличного мусора, для этого были привлечены транспортные средства предприятий, организаций, учреждений, а также частных предпринимателей.  За период  экологической акции проведена санитарная очистка  на придомовых, прилегающих, закрепленных территориях, в парках и скверах, вдоль берегов реки Ронга.


 Администрацией городского поселения выписаны и вручены 197 предписаний жителям п.Советский, п.Ургакш и д.Шулындино  с указанием выполнения конкретных мероприятий по благоустройству, санитарной очистке прилегающей территории.


Ежегодно производится  санитарная очистка парков  по ул.Свердлова,  ул. Первомайская (за бывшим магазином «Колос»), в парке в честь 60-летия Победы в Великой Отечественной войне в п.Ургакш. Печальную картину представляет для всех нас природный парк в центре п.Советский. Сохнут деревья, и  очередная  санитарная вырубка проведена осенью  прошлого года  в этом парке. 


В рамках Всероссийской экологической акции «Посади дерево» был организован субботник по посадке деревьев в парке вдоль ул.Свердлова.  На субботнике участвовали  представители администрации района, городского поселения, отдела культуры, Управления сельского хозяйства, отдела образования, семенной инспекции, ОАО «Каръернеруд», ПЧ-46, Пенсионного фонда, отдела Госстраха,  отдела социальной защиты населения и труда, центральной  районной больницы. 


Посадочный материал был предоставлен Советским лесничеством (около 150 сосен и 40 голубых елей). Кроме того, около ста  саженцев сосны приготовили  для посадки  работники ОАО «Каръернеруд», нашей администрации,  заготовив их в дикорастущим перелеске.


Посадка деревьев велась под контролем  специалиста  Советского лесничества Н.В.Лоскутова. Администрация городского поселения намерена продолжить  работу по посадке хвойных и других пород деревьев. 


Под постоянным наблюдением, уходом  находятся  прилегающие территории к обелиску  «Никто не забыт, ничто не забыто», памятнику  В.И. Ленину,  обелиску павшим землякам в годы Великой Отечественной войны «Мы помним...» в п. Ургакш. В 2013 году произведен ремонт этих обелисков, неоценимую помощь в этом оказали руководители ООО «Жилищная эксплуатация» Иванов И.Н. и ООО «СоветскКоммунКомплект» Марышев В.Г.


При въезде в п.Советский  на ул. Механизаторов с автодороги Йошкар-Ола-Уржум  установлен монумент – девушка в марийском национальном костюме с декоративным снопом на руках. Нас много и долго  критиковали по поводу того, что не там установили этот монумент, предлагали поставить его в центре поселка или еще называли разные места,  но места, по-моему, лучше не найти. Проведение косметического ремонта и благоустройство  вокруг монумента запланированы в текущем году.



Постоянный уход и санитарная очистка дорожек и цветников проводится в сквере   имени Семёнова Николая Фёдоровича с фонтаном в центре п.Советский, на других цветниках поселка. Ежегодно  более 30 тысяч цветов и растений высаживается на клумбах и цветниках поселка Советский и п.Ургакш. Все жители и гости Советского района отмечают красоту наших цветников! Большую работу  по выращиванию и уходу за цветниками, клумбами проводят озеленители ООО «СоветсКоммунКомплект». Обидно  только бывает, и стыдно за наших советчан, которые варварски воруют высаженные на клумбы цветы. За всеми мы уследить не успеем, все-таки должна быть совесть у людей и понимание, что огромные услия, материальные и физические, вложены в эту красоту, котрую мы сами нарушаем.  

 
 Каждую весну производится побелка деревьев и бордюров по улицам Советская, Свободы,  Свердлова. 
В летний период согласно графику проводится влажная уборка проезжей части улиц механизированным способом. Регулярно проводится обкос дорог и газонов газонокосилками, триммерами. 


Вот уже два года подряд мы заключаем договор  с МУП «Спектр» на проведение работ по обкосу дворовых территорий и детских площадок.   Приобрели еще одну мотокосу «STIHL».  А по поиску рабочих нам помогает Центр занятости населения. 


 В зимний период механизированным способом проводятся очистка дорог и тротуаров от снега, а также противогололедные мероприятия.


Ведется работа и по содержанию  кладбища: вывоз мусора, расчистка дороги в зимний период, завоз воды в летний. На содержание  кладбища в бюджете ежегодно  на протяжении уже нескольких лет предусматриваются средства в размере  21,0 тыс. руб., но этих денег недостаточно! И фактически в 2013 году было израсходовано  - 44,0 тыс. руб., а надо нам когда-то ставить новый забор вокруг православного кладбища.   Посмотришь, как организована работа на мусульманском кладбище, и завидно становится: ни одного рубля не тратится из бюджета, а забор новый, покрашен… Надо все-таки изыскивать средства и на наш погост. Стыдно становится перед жителями поселения, когда слышишь упреки по этому поводу. Сейчас в РМЭ по примеру других регионов получил развитие новый проект - по поддержке местных  инициатив. Возможно, для решения этого вопроса мы   и этот способ изберем. 


Для информации: В 2013 году  на кладбище п.Советский произведено 67 захоронений.


В целях обеспечения санитарно-эпидемиологического и ветеринарного благополучия, охраны здоровья и жизни людей ведется работа по отлову бродячих  и безнадзорных животных. Для оказания услуг по отлову бродячих и безнадзорных животных был заключен  договор с МУП «Город». Работы выполнялись и выполняются по заявкам администрации.  В прошлом году на эти цели  были израсходованы средства  из бюджета в сумме 28792 рубля, этой суммы хватило на четыре выезда бригады в год.  


В 2014 год договор на оказание услуг данной организацией  заключен, один выезд в течение целого рабочего дня уже состоялся.


В соответствии  с полномочиями  по организации и контролю дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог местного значения в границах поселения  и обеспечению безопасности дорожного движения на них администрацией городского поселения  проведены торги  (открытый аукцион) по ямочному ремонту  дорог на сумму 2146,8 тыс. руб., по ремонту дворовых территорий на  сумму  2357,3тыс. рублей. Согласно муниципальным контрактам, заключенным с Советским филиалом ОАО «Марий Эл Дорстрой»,  ямочный ремонт произведен на площади 2263 кв.м., отремонтирован 12 дворов  общей площадью 4053 кв.м. Редко услышишь слова благодарности от жителей поселения, но когда были отремонтированы дворы двух 60-квартирных домов №№ 18 и 20 по ул.Пушкина, жители принесли нам письмо со словами благодарности: Спасибо за разумное решение! Это 4 деревни по 30 домов!  Честное слово, хотелось этот листок в рамочку взять и на стену, как диплом, повесить! А как были рады жители домов №№ 37 А, 37 Б, 39 А, 39 Б по ул.Свердлова, когда их двор был заасфальтирован. Контроль вели все жители, постоянно нам звонили, если случались проблемы. А после того, как двор был заасфальтирован, сами проложили две дорожки из кирпича, от дома к дому напрямую. Надо отметить и то, что жители этих домов сами обустроили волейбольную площадку, построили песочницу в виде домика. Молодцы! Не ждут, когда у нас дополнительные деньги на эти цели появятся.


В этом году на ремонт дорог  запланировано 3974,1тыс.руб. Предусмотрено выполнить: 


1) устройство автостоянки на ул. Свердлова (напротив м-на "Мегафон");


2) ямочный ремонт дорог в п. Советский и п.Ургакш; 
3) сплошное асфальтирование  части дороги по ул.Новая.  


На ремонт дворовых территорий выделено в этом году выделена небольшая сумма – 308.576  рублей,  и будут произведены работы только в тех дворах, где в прошлом году не хватило средств завершить их обустройство:

1) въезд во двор домов №37А, 37Б, 39А, 39Б по ул.Свердлова;

2) двор дома № 43А по ул. Свердлова.


Надо завершить начатое!


Большую роль в облике поселка имеет внешний вид зданий, офисов, торговых центров.  Изменился облик Центра досуга. В  2013 году за счет средств районного бюджета проведена работа по ремонту и покраске  фасада здания Центра досуга, за счет наших средств – вырубка старых деревьев на прилегающей к зданию территории и вдоль тротуара по ул.Свободы.


Инвестиционные проекты, направленные на улучшение внешнего облика населенных пунктов поселения, приветствуются  администрацией городского поселения. Частным предпринимателем благоустроена территория вокруг введенного в эксплуатацию в 2012 году торгового центра «Советский», в 2013 году в центре п.Советский  по ул. Свободы открыт современный  торговый центр «Урожай». Реконструкция здания и благоустройство прилегающей территории, в том числе устройство тротуара, произведен за счет частного инвестора.


За счет частного инвестора  построен медицинский центр  по ул. Пушкина п.Советский, который скоро откроет свои двери. Произведено  благоустройство  прилегающей территории: устройство   тротуара  на площади 90 кв.м., стоянка  для автомашин   площадью 165 кв.м.


По улице Калинина проведена реконструкция овощехранилища под административно-торговое здание   за счет частного  инвестора ООО «СтройАрсенал».
Общий объем инвестиций в это здание составил около 8 млн. руб. В 2014 году за счет инвестора планируется строительство тротуара из брусчатки  от этого административно-торгового  здания до ул. Первомайская. 


На территории  поселения имеется  34 детских площадки.   На все детские площадки был завезен песок (и опять за счет спонсорской помощи, спасибо Демакову А.В.), на 12  площадках произведен ремонт. Средства в сумме  38 тыс. руб. на ремонт  детских площадок  были взяты из призового фонда  за 2012 год (по результатам соревнования городских и сельских поселений Республики Марий Эл). За счет частного предпринимателя Хабибрахманова Р. во дворе дома №15А ул. Маяковского осенью прошлого года установлена новая детская площадка из дерева: имеются  2 песочницы,   2 скамейки, закрытый домик. Спасибо всем, кто за счет собственных средств делает наши поселки краше! И здесь в противовес хотелось бы отметить другое: весной 2013 года за одну ночь варварски была изуродована, раскидана, поломана детская площадка во дворе многоквартирных домов №№ 11, 12, 13,  по ул.Свободы, №№ 24, 26 А по ул.Калинина. Если сосчитать, то это 230 квартир сразу. И никто из жителей не видел, когда это было сделано! Никто свидетелем по данному факту не пошел. Наверняка видели! Мы просим, не проходите мимо таких фактов вандализма! 


В целях охраны окружающей среды, создания условий для сбора и хранения бытового мусора на территории городского поселения мы стараемся обновлять   мусорные  контейнерные площадки. За лето 2013 года были установлены вновь три контейнерных площадки: две по ул.Зеленая (бетонка), и одна по ул.Механизаторов; заменены, сделаны новые на месте старых четыре (ул.Заводская, Онара, Чапаева, Лесная).  


Планируем в текущем  году    установить  новую площадку в п.Ургакш по ул. Молодежная, отремонтировать  еще несколько площадок в п.Советский.


В целях привлечения населения, трудовых коллективов предприятий,  организаций, учреждений к участию  в проводимых мероприятиях по санитарной очистке, благоустройству и озеленению придомовых, закрепленных территорий администрацией поселения был объявлен смотр-конкурс на звание «Образцовая территория», «Лучшая  усадьба», «Лучший цветник». В предыдущие годы мы видели, насколько красиво выглядят территории образовательный учреждений: школ, детских садов, и вот в 2013 году приняли решение: сделать в конкурсе еще одну номинацию «Самая благоустроенная территория образовательного учреждения». Думаю, что эту номинацию и впредь надо оставить.   Работала комиссия, итоги конкурса освещались в районной газете «Вестник района», итоги подведены, все награды вручены на сессии Собрания депутатов в ноябре 2013 года.  По итогам смотра-конкурса: 


1.В номинации «Образцовая территория» присуждено:

· 1 место индивидуальному предпринимателю Мингазову Р.Р., (п.Ургакш, ул. Заречная, д.1). Премия 1000 рублей;

· 2 место магазину "Михалыч", индивидуальный предприниматель  Черепанов М.И.. (п. Ургакш, ул. Новая, д.4А ). Премия 500 рублей;

· 3 место ООО "Недвижимость Плюс", руководитель Сагутдинова Ризида Адыгамовна (п.Советский, ул. Калинина, д.20), 300руб.


2.В номинации «Самая благоустроенная территория  образовательного учреждения» присуждено:

· 1 место  МДОУ «Детский сад №  7 «Светлячок» общеразвивающего вида» п.Советский, руководитель Крутихина О.А. (п.Советский, ул. Пушкина, д.7), 1000 рублей;

· 2 место МДОУ Детский сад №3 «Теремок» комбинированного вида, руководитель  Павлова Н. И. (п.Советский, ул. Пушкина, д.43), 500 рублей;

· 3 место ГБОУ РМЭ "Лицей интернат п.Ургакш", директор  Газизова Халида Галлимуловна (п.Ургакш, ул. Новостройка, 4Б), 300 рублей.


3. В номинации «Лучшая усадьба» присуждено:

· 1 место дому №49 по ул.Победы п.Советский (Бастракова Нина Николаевна), 1000 рублей;

· 2 место дому №37 ул. Калинина п.Советский (Журавлева Дания Равильевна), 500 рублей;

· 3 место дому №87 по ул.Маяковского п.Советский (Макаров Юрий Алексеевич), 300 рублей.


4. В номинации «Лучший цветник» присуждено: 

· 1 место Мосуновой Елене Николаевне (п. Советский, ул. Победы, дом №53), 1000 рублей;

· 2 место  Камаевой Зое Григорьевне (п. Советский, ул. Свободы, дом №12), 500 рублей;

· 3 место Лаптеву Сергею Васильевичу (п. Советский, ул. Победы, дом №50, квартира №1), 300 рублей.


По итогам республиканского  смотра-конкурса на лучшее благоустройство, санитарное, пожарное и архитектурное состояние территорий и жилищного фонда муниципальных образований РМЭ в номинации «городские поселения» наше муниципальное образование городского поселения  Советский в очередной раз заняло III место, правда, в 2013 году премия не присуждалась. Но даже без премии – все равно это нас радует!


В целях реализации мер по улучшению санитарного состояния мест массового отдыха и создания  здоровой экологической обстановки, обеспечения  безопасности людей на водных объектах  разработана и  принята муниципальная целевая программа «Обеспечение безопасности людей на водных объектах  муниципального образования «Городское поселение Советский» на 2013 -2020 годы».  По данной программе для выполнения мероприятий по обеспечению безопасности людей на водных объектах на территории поселения в 2013 году был в течение июня-июля на правом берегу реки Ронга был открыт пляж. Для работы пляжа проведены все  организационно-технические мероприятия:

· проведено водолазное обследование дна водоема;

· определена акватория пляжа;

· определено место для купания детей;

· организовано обучение спасателей;

· оборудован пост спасателей; 

· организовано круглосуточное дежурство на пляже;

· приобретены средства спасения людей;

· обустроены места отдыха людей на пляже;

· организована работа по санитарной уборке территории пляжа;

· имеется водный велосипед (это имущество не МО).


При  техническом освидетельствовании пляжа п.Советский замечаний со стороны ГИМС не было, оборудование пляжа соответствовало требованиям и правилам охраны жизни людей на водных объектах. Содержанием пляжа  занималось ООО "СоветскКоммунКомплект", руководитель Марышев В.Г.



На территории городского поселения  расположены и работают два гидротехнических сооружения.   Администрацией  ведется постоянный контроль за состоянием гидротехнических сооружений. Прибрежные полосы очищаются от мусора.  Состояние водоохранных зон  удовлетворительное. 


О муниципальной целевой программе «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда на 2013-2015 годы в МО «Городское поселение Советский» я уже говорила выше. 


Для реализации полномочий  по обеспечению мер пожарной безопасности на территории городского поселения  администрацией приняты  все необходимые  нормативно-правовые акты, определяются и  выполняются  определенные мероприятия. Так, вопросы  пожарной безопасности рассматриваются:


-  на заседаниях КЧС и ОПБ   администрации, где данная тема анализируется и принимаются конкретные решения;


- на собраниях жителей поселения, где принимают участие сотрудники пожарной службы. Вопросы о мерах и требованиях пожарной безопасности доводятся до граждан.


- проводили мы  и совместные рейды (поквартирный обход) по профилактике противопожарных мероприятий и правонарушений. В таких рейдах участвовали представители  администрации,  пожарной, газовой и коммунальных  служб, участковый  уполномоченный (Поквартирный обход д.№4, 4А по ул. Садовая (к несчастью, наш обход 06.02.2013 г. результатов не дал).


- распространяем  информационные  листы по данной тематике;


- ведем постоянный контроль по расчистке дорог от снега к населенным пунктам, пожарным гидрантам.


Хотя администрацией и принимаются необходимые меры  по обеспечению пожарной безопасности, но  количество пожаров на территории поселения увеличилось. В 2013 году   произошло  24 пожара (в 2012г.- 22 пожара), материальный ущерб составил 1814,2 тыс. руб. А уж итог 2014 года – совсем плачевный, нет 12-квартрного дома, 2 человека погибло.


Основные причины пожара:


1) неосторожность при курении в нетрезвом виде;


2) короткое замыкание электропроводов;


3) неправильное устройство и эксплуатация отопительных печей.


Для наведения порядка на территории поселения согласно Правилам благоустройства территории с целью пожарной безопасности  администрация  поселения продолжает  работу по сносу  самовольно построенных хозяйственных построек  и гаражей. 


В связи с отсутствием  правоустанавливающих документов на земельный участок в прошлом году вывезено 4 металлических гаража  со двора дома №44 А по ул. Советская.


 В этом году намечены мероприятия по сносу  самовольно  возведенных построек по ул.Котовского (за почтой, в сторону пруда), по ул.Свободы (за ТЦ «Урожай»),  за улицей Мира (в сторону Н-Фокинского  ЛВЗ). В начале апреля администрацией намечено проведение собраний с владельцами хозяйственных построек.


Администрация Советского городского поселения заинтересована в полноценном отдыхе жителей поселения, в проведении ярких праздников. Также, как и ранее, в  2013 году администрация прикладывала все усилия, чтобы праздники были яркими, а жители и гости п.Советский могли отдохнуть.  Мы всегда были задействованы в проведении таких мероприятий, но с хозяйственной, организационной стороны: это уборка территории, установка сцены, елки, приобретение украшений для елки,  проведение электричества,  обеспечение порядка и многое другое. 


Мы принимали и принимаем участие в работе многих общественных организаций, комиссий, оргкомитетов. Очень приятно, что в Центре досуга работает Совет ветеранов, клуб «Советчане». Мы уже проводили не одно мероприятие в Центре досуга: совещания, деловые встречи, праздничные мероприятия. Очень надеемся на дальнейшее сотрудничество.   

Уважаемые депутаты и приглашенные!


Анализируя итоги 2013 года и определяя задачи на 2014 год, важно понимать, что главное - сохранить стабильность обстановки в поселении,  добиваться выполнения финансовых поступлений в бюджет, что будет залогом успешной жизни муниципального образования, что  положительно скажется на всей атмосфере в городском поселении.  Необходимо отметить, что многое, что было намечено на 2013 год, нами выполнено, но некоторым намеченным мероприятиям не было суждено сбыться из-за отсутствия денежных средств.


В 2014 году нам предстоит: 

· благоустраивать наши населенные пункты (п.Советский, п.Ургакш, д.Шулындино).

· ремонтировать дороги, прокладывать тротуары; все средства дорожного фонда  надо использовать с толком!

· начать работу по благоустройству центральной площади (перед ДДТ – обустроить стоянку).

· и многое-многое другое!!!

Таким образом, задачи, стоящие перед муниципальным образованием в сфере улучшения социально-экономического положения, потребуют максимальных усилий,  ответственного отношения каждого к выполнению своих обязанностей.

Спасибо за внимание! 


