



Краткие  итоги социально-экономического развития

МО «Городское поселение Советский» за  2015 год

и задачи на 2016 год



В 2015 году для сохранены положительные тенденции развития основных отраслей экономики поселения. 


По сравнению с 2014 годом индекс промышленного производства вырос на 2,1 %, фонд оплаты труда увеличился на 23,1%, среднемесячная заработная плата увеличилась на 9,9 % и составила 21592,2 рубля, увеличились показатели работы потребительского рынка.


В тоже время по итогам за 2015 год в районе наблюдалось снижение показателей в строительной отрасли, а также инвестиционной активности.



Промышленность.

Ведущее место в экономике принадлежит предприятиям  переработки.
Положительную динамику отгрузки товаров собственного производства обеспечили основные предприятия - мясоперерабатывающий комбинат Птицефабрики Акашевская с темпом роста - 161%  к 2014 году, хлебозавод Советского райпо 118%, фирма Шокта 106,3%,  ООО Кинде 145%. 


Объем работ по виду деятельности «строительство» составил 411,5 млн. рублей, темп роста 73,7% к 2014 году.   

Снижение объемов работ ведущей строительной организации  Советской ПМК не могли не сказаться на общих результатах работы данной отрасли. Увеличение объемов работ отмечено в Ронгинской ПМК (рост 25,4%), в Советском филиале Марий Эл Дорстрой (рост 6,8%).  
        
   С начала реализации закона о предоставлении многодетным семьям земельных участков под ИЖС, предоставлено многодетным семьям  бесплатно 156 участков по району. Желают получить участки еще 68 семей.

В социальной сфере завершено строительство одного из самых значимых объектов - детского сада «Кораблик» в п. Советский на 100 мест площадью 1,76 тыс. кв. м., стоимость строительства 62  млн. рублей.   
 


Проведена адресная инвентаризация улиц и дворовых территорий, требующих ремонта, в разрезе поселений до 2020 года. Всего по району потребность в финансовых средствах на работы по приведению улично-дорожной сети в нормативное состояние составляет 91 млн 509 тыс. рублей, в том числе по муниципальному образованию «Городское поселение Советский» - 49 млн 085 тыс. рублей.


Развивается сфера платных услуг. Объем услуг по району составил 292,5 млн. рублей, темп роста к 2014 году 104,1%.  Бытовым обслуживанием населения занимаются 110 физических лиц - это услуги парикмахерских, пошив и ремонт одежды, ремонт обуви, услуги по ремонту бытовой техники, фотосалоны, автосервисы, автомойки, ремонт и изготовление мебели, установка пластиковых окон.

Уровень жизни населения, демография

Важным критерием оценки экономической ситуации в районе остается размер доходов населения. Основной источник доходов - это заработная плата.  В целом по отраслям экономики средняя заработная плата  работающего за 2015 год составила 21592,2 руб., рост к 2014 году  109,9 %.  

Образование


Система образования, являясь самым большим потребителем бюджетных средств, обеспечивает доступное бесплатное дошкольное, общее и дополнительное образование.


Дошкольное образование поселения  - это 6 детских садов   Детские сады посещают дети  от 1,5 до 7 лет.  

В поселении функционирует 3 общеобразовательные школы.  Основной задачей общеобразовательных учреждений является необходимость предоставления качественного образования.  

Анализ показывает стабильные результаты успеваемости за последние 3 года,  качество знаний находится в диапазоне от 43 % до  45%, в 2014-2015 учебном году — 43,2%. Наиболее высокий показатель в школе №3 п.Советский»(52,8%),  Советской школе №2 (50%).

Эти показатели напрямую зависят от качественных характеристик педагогических кадров. 25 процентов педагогов имеют высшую квалификационную категорию, 60% - первую.

Культура. 

Основной задачей учреждений культуры является создание условий для удовлетворения культурных запросов и духовных потребностей населения, реализации их творческого потенциала.

Этим занимаются Дома культуры п. Советский и Ургакш + 2 библиотеки: центральная и сельская. Формы проводимых мероприятий включают в себя тематические программы, массовые праздники и представления, конкурсные и шоу-программы, вечера отдыха и дискотеки, спектакли и концерты, выставки декоративно-прикладного творчества, районные конкурсы и фестивали народного творчества.

Достижениями отрасли культуры за 2015 год является участие лучших коллективов и солистов Советского района в 16 различных межрегиональных, республиканских, всероссийских  и международных фестивалях и конкурсах, где представители нашего района становились лауреатами и дипломантами.

В сложившихся непростых экономических условиях основными приоритетами администрации района на 2016 год остаются: обеспечение  функционирования всех систем хозяйственного комплекса, стабильности в экономике, социальной сфере, в общественно-политической обстановке, сохранение и рост занятости населения, повышение уровня жизни, создание условий для комфортного проживания населения.

соц-экон развитие для сессии ДОКЛАД за 2015 год

