Отчет «О результатах деятельности главы

муниципального образования «Городское поселение Советский», председателя Собрания депутатов третьего созыва в 2015 году»

Уважаемые депутаты и приглашенные! В соответствии с ФЗ №131 «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ» глава муниципального образования является высшим должностным лицом и подконтролен, подотчетен населению и Собранию депутатов. Ежегодно он должен представлять депутатам отчет о результатах своей деятельности.

Сегодня я представляю отчет о своей деятельности как глава муниципального образования за 2016 год. За этот период подготовлено и проведено 9 сессий в городском поселении Советский, из которых 4 – очередные и 5 – внеочередные сессии, рассмотрено и утверждено депутатским корпусом 50 решений. 
Основной задачей депутатского корпуса является работа с нормативно-правовой базой, которая проводилась в соответствии с планом подготовки нормативных правовых актов Собранием депутатов городского поселения Советский на 2016 год.

В 2016 году был проведен  День депутата по заполнению справки по доходам и расходам своих, своего супруга и несовершенно летних детей. Все депутаты представили данную декларацию. Претензий со стороны прокуратуры к депутатам не было.
Собрание депутатов городского поселения Советский взаимодействует с молодежным парламентом. Депутаты приняли участие в Дне Российского Флага, оказали финансовое содействие для работы летнего лагеря «Дворовёнок» при молодежном центре. 

	          На протяжении всего года депутаты участвовали во встречах с населением, которые организовывала администрация городского поселения Советский.

	Депутатами городского поселения Советский осуществлялся  приём граждан  в районной общественной приёмной Председателя Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» по личным вопросам. Но чаще всего депутаты работают на своих местах.

 2016 год был очередным выборным годом. Формировался законодательный орган России. Выборная кампания была очень не простой. В политических симпатиях гражданам разобраться становится все сложнее. Поэтому в преддверии выборов 2018 года – года выборов Президента России одна из задач депутатов – работа с населением по знакомству с кандидатами в Президенты, программами, перспективами дальнейшего развития нашего государства. 

	

	


А также приняли участие в новогодней акции «Подари ребенку праздник». По решению Собрания депутатов акция была направлена на поддержку и поощрение учащихся школ поселения, добившихся серьезных результатов в различных направлениях (учеба, спорт, проектная деятельность, активное участие в общественной жизни школы).

В соответствии с действующим законодательством Республики Марий Эл глава муниципального образования поселения входит состав районного Собрания депутатов.  Являюсь секретарем районного Собрания, вхожу в состав постоянной комиссии по бюджету, платежам, экономическим вопросам и предпринимательству, в рабочую группу для проведения антикоррупционной экспертизы нормативно-правовых актов и проектов нормативно-правовых актов Собрания депутатов района.

Считаю, что в 2017 году депутатам необходимо улучшить работу постоянных комиссий Собрания депутатов МО «Городское поселение Советский»: комиссии по бюджету и экономическим вопросам и комиссиипо законности, правопорядку и социальным вопросам,  на которых предварительно рассматривать вопросы повестки дня сессий Собрания депутатов, подготовка заключений по проектам решений, включённых в повестку дня сессий.
Своими основными задачами, как глава муниципального образования, считаю:

1.​ Содействовать формированию нормативно-правовой базы Органов местного самоуправления поселения.

2.​  Активизировать депутатский корпус в работе с населением.
3.​  Изучать общественное мнение и защищать интересы населения на уровне исполнительной власти поселения.
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