Итоги социально-экономического развития 
городского поселения Советский за  2018 г.
Добрый день уважаемые депутаты, приглашенные!


Как и в предыдущие годы, главным в деятельности руководства поселения было улучшение качества жизни населения, поступательное движение вперед в социально-экономическом развитии. 

В прошедшем году была продолжена работа над повышением открытости власти, принимая во внимание факт, что без учета мнения жителей сегодня нельзя принимать важные управленческие решения. 


Для информирования граждан о работе Администрации и предоставляемых услугах используется официальный сайт района и газета «Вестник района». Наши жители должны знать, что происходит в поселке, над чем мы работаем, какие проблемы решаем, что получается, а что - пока нет. Часть озвученных населением вопросов мы постарались решить в отчетном году, над оставшимися предстоит работать в дальнейшем.

По итогам  2018 года социально-экономическое развитие  городского поселения Советский характеризуется следующими показателями:

Промышленный потенциал района представлен предприятиями, двенадцать из которых расположены на территории городского поселения Советский. В текущем году показатели работы промышленности выше, чем в 2017 году. Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами по промышленным видам деятельности увеличился и составил в 2018 году порядка 6342 млн. рублей, с индексом промышленного производства 141,7%. 


За  2018 год увеличилось производство полуфабрикатов мясных, мясосодержащие, охлажденные, замороженные в 1,9 раза, продуктов кисломолочных более, чем в 1,8 раза, масла сливочного в 1,3 раза, изделий хлебобулочных — рост 100,7%, вод минеральных — в 2,3 раза. Снизилось производство консерв мясных на 69,3%, кормов для сельскохозяйственных животных на 8,6%, поддонов деревянных — на 61,1%.


Уделяется внимание строительству и капитальному ремонту объектов социальной сферы, расположенных на территории городского поселения. 

В 2018 году в городском поселении Советский, как и в прошлые годы, проведен ремонт автомобильных дорог. Сумма затрат на ремонт автомобильных дорог городского поселения Советский в 2018 году составила 10382,7 тыс. руб. Проведен ремонт сплошным асфальтовым покрытием улицы Советской, части улицы Маяковского, ямочный ремонт улиц поселка,  продолжена реализация проекта «Формирование комфортной городской среды». Отремонтированы дворовые территории, продолжено благоустройство центральной площади поселка Советский. 

Важнейшим фактором экономического роста является привлечение инвестиций. Основная доля инвестиций района приходится на городское поселение Советский. 

Наибольший объем инвестиций направляется на строительство и реконструкцию объектов птицеводческого комплекса «Птицефабрика  «Акашевская», перерабатывающие мощности которого расположены на территории городского поселения «Советский».  В настоящее время вся технологическая цепочка начиная от забоя до глубокой переработки мяса птиц, изготовления мясных полуфабрикатов и колбасных изделий работает на полную мощность.

Строятся и реконструируются торговые объекты: в 2016 году построен торговый центр «Форум» (стоимость объекта более 10 млн. руб.), завершено в 2018 году строительство торгового центра «Планета» ИП Мухиной М.А., реконструируются уже существующие торговые объекты.

В районе работает 141  предприятие малого и среднего бизнеса. Наиболее привлекательной сферой деятельности малых предприятий является потребительский рынок. Более 64% оборота приходится на оптовую и розничную торговлю, общественное питание, ремонт автотранспортных средств. 14,1% оборота малых предприятий приходится на обрабатывающие производства. К ним относятся предприятия, производящие пищевые продукты, напитки, деревообработка. Около 6% всего оборота приходится на сельское и лесное хозяйство. На территории городского поселения Советский функционируют более половины всех малых предприятий района.  

На территории района осуществляет торговую деятельность 188 хозяйствующих субъектов (278 торговых объектов: из них 254- стационарные торговые объекты, 24- нестационарные). Тридцать три предприятия торговли Советского райпо, остальные 245 — магазины индивидуальных предпринимателей и малых предприятий. Оборот розничной торговли по городскому поселению в оценке за 2018 год  составил порядка 1958,7 млн. рублей. 
Отрицательная динамика наблюдается в строительной отрасли. По виду экономической деятельности «строительство» объем работ по полному кругу организаций составил 180,1 млн. рублей, что в сопоставимых ценах на 4,8% меньше  уровня соответствующего периода прошлого года.

Снижение объемов строительных работ и сложное положение дел ведущих строительных организаций района Советской ПМК и ООО «Строитель» не могли не сказаться на общих результатах работы данной отрасли в целом по району. 

Строительство индивидуального жилья ведется на 4-х площадках для массового индивидуального жилищного строительства: м-н «Северный» в п. Советский, п.Ургакш, с.Вятское и с.Кужмара, а также посредством точечной застройки. 
В 2018 году в  построено:
Обводная линия водопровода  через а/д  Йошкар-Ола  - Уржум, стоимостью 2,25 млн. руб. за счет средств городского поселения Советский, запущена в эксплуатацию блочно-модульная котельная ТКУ-600 по ул. Зеленая п.Советский, которая обеспечивает теплом три 27-кв. дома. На строительстве выделено 5,6 млн. рублей.
В рамках выполнения Республиканской программы капитального ремонта МКД на 2013-2043 годы, в 2018 году капитально отремонтировано 3 многоквартирных жилых дома в поселках Советский, 
Важным критерием оценки общей экономической ситуации в районе является размер доходов населения. Заработная плата является  основным источником доходов. 
Среднемесячная заработная плата работников организаций п. Советский  за 2018 г. составила 25711,4 руб. (по республике  – 29796  руб.), увеличилась по сравнению с 2017 г. на 10,9%. 

Самая высокая заработная плата представлена в таких отраслях как   «государственное управление и обеспечение военной безопасности,  социальное обеспечение» - 35549,2 руб., «торговля, ремонт автотранспортных средств» - 29815,1 руб., «сельское, лесное хозяйство» - 29009,5 руб. (за счет предприятий – ООО «Птицефабрика Акашевская», ЗАО «Племзавод «Шойбулакский»).   Самая низкая заработная плата в отрасли «строительство» - 17643,7 руб.
Демографическая ситуация в течение нескольких последних лет сохраняла устойчивую положительную тенденцию, показатели рождаемости превышали показатели смертности.

По итогам 2018 года ситуация изменилась в худшую сторону,  зарегистрирована естественная и миграционная убыль населения.
В 2019 году администрацией городского поселения Советского  будет продолжена целенаправленная работа по увеличению налогооблагаемой базы и увеличению собственных доходов бюджетов поселений и бюджета района. Необходимо усилить работу межведомственной комиссии с налогоплательщиками, имеющими риски налоговых правонарушений, принимать меры по погашению задолженности в бюджеты муниципальных образований по налогу на доходы физических лиц, земельному налогу, налогу на имущество физических лиц, по платежам за использование имущества и земельных участков, находящихся в муниципальной собственности.  Продолжить работу по выявлению резервов поступления налога на доходы физических лиц путем проведения работы с работодателями по вопросам установления заработной платы в размере не ниже МРОТ, по выявлению неформальной занятости, по легализации трудовых отношений. 


Несмотря на непростую экономическую обстановку основными приоритетами администрации поселения на 2019 год остаются: обеспечение устойчивого функционирования всех систем хозяйственного комплекса, стабильности в экономике, социальной сфере, в общественно-политической обстановке, создание условий для комфортного проживания населения.

Одно из важнейших направлений работы администрации -  осуществление планирования и мониторинга основных показателей  социально-экономического развития поселения и принятие мер по их выполнению,  создание условий для осуществления инвестиционной и предпринимательской деятельности.

В 2019 году в рамках программы запланировано благоустроить 8 дворовых территорий многоквартирных домов, по общественной территории планируется продолжить благоустройство Центральной площади п. Советский (третий этап работ)  обустройство тротуара и установка ограждений.
В сфере строительства и ремонта объектов социальной сферы  в 2019 году начинается реализация программы «Безопасные и качественные автомобильные дороги». На ремонт дорог в текущем году будет направлено порядка 42 млн. рублей. Планируется провести капитальный ремонт улиц Зеленая и Маяковского в п. Советский общей протяженностью 3,7 километра. Всего за шесть лет в рамках реализации этой программы будет отремонтировано порядка 28 улиц в п. Советский общей протяженностью 26 километров на сумму более 100 миллионов рублей из бюджетов всех уровней.

В отрасли образования - обеспечение высокого качества образования в соответствии с меняющимися запросами населения и перспективными задачами инновационного развития.  Необходимо усилить работу по ранней профилактике семейного неблагополучия, безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, по улучшению демографической ситуации в районе, пропаганде здорового образа жизни и оздоровлению детей в период летних каникул.
В отрасли культуры в текущем году планируем провести работы: В Советской школе искусств требуется: заменена 7 окон из ПВХ в актовом зале 2 этажа; установка видеонаблюдения; приобретение виолончели, флейт, комплектующих для скрипок; приобретение линолеума в коридоры 2 и 3 этажей учреждения; установка пандуса для маломобильных граждан; реконструкция пожарной лестницы.

Косметический ремонт зрительного зала Ургакшского Дома культуры.
На мой взгляд, нами обозначены основные задачи, решение которых позволит успешно развивать как экономическую, так и социальную сферу Советского муниципального района, создавать благоприятные условия проживания в районе. 
Уважаемые депутаты, приглашенные!

Благодарим вас за совместную работу и вклад в развитие района каждого из вас и ваших трудовых коллективов. 

Рассчитываем на вашу активность  и поддержку в текущем году.
Спасибо за внимание.


	
	


