Отчет «О результатах деятельности главы

муниципального образования «Городское поселение Советский», председателя Собрания депутатов четвертого созыва в 2019 году»

Уважаемые депутаты и приглашенные! В соответствии с ФЗ № 131 «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ» глава муниципального образования является высшим должностным лицом и подконтролен, подотчетен населению и Собранию депутатов. Ежегодно он должен представлять депутатам отчет о результатах своей деятельности.

Сегодня я представляю отчет о своей деятельности, как глава муниципального образования, за 2019 год. 

С января по сентябрь месяц работал депутатский корпус 3 созыва, а с сентября сформирован на последующие 5 лет новый депутатский корпус в количестве 15 депутатов. Из них 8 мужчин и 7 женщин, представляющих разную политическую направленность и разные  сферы деятельности.

Основной задачей депутатского корпуса является работа с нормативно-правовой базой, которая проводилась в соответствии с планом подготовки нормативных правовых актов Собранием депутатов городского поселения Советский на 2019 год. 

За этот период подготовлено и проведено 14 сессий в городском поселении Советский (из них 6 вновь избранным депутатским корпусом), рассмотрено и утверждено депутатским корпусом 89 решений. 
Повестка дня заседаний Собрания депутатов формировалась из вопросов, вносимых администрацией и депутатами МО «Городское поселение Советский», для решения неотложных и необходимых вопросов, возникающих в ходе работы, для решения поставленных задач, связанных с обеспечением жизнедеятельности муниципального образования.
Приоритетным направлением в работе депутатского корпуса является:

- утверждение бюджета, внесение изменений в бюджет и его исполнение;

- внесений изменений и дополнений в Устав городского поселения Советский. Осень был принят Устав городского поселения Советский в новой редакции.

Собрание депутатов регулярно вносит изменения и дополнения в ранее принятые решения, утверждает новые положения и правила, обеспечивая нормативно-правовую базу для работы исполнительной власти.
Для обеспечения участия граждан в совместной работе с Собранием депутатов поселения мы проводили:

- публичные слушания, итоги которых публикуются в районной газете, рассматриваются Собранием депутатов, и по результатам которых принимаются соответствующие нормативные акты;

- сессии, с приглашением активной части населения, руководителей предприятий и организаций;

- встречи в трудовых коллективах.

Ежегодно депутаты  сдают  декларации о доходах и расходах на себя, супруга и несовершеннолетних детей. 
Депутаты городского поселения Советский активно участвуют  в политической, культурной и спортивной жизни поселения. Оказывают  содействие в подготовке и проведении выборных кампаний. Занимаются разъяснительной работой среди населения.

Кроме того, депутаты были задействованы в благотворительных акциях и добрых делах. В преддверии нового года депутатами были собраны новогодние подарки и в костюмах Деда Мороза и Снегурочки были развезены ими по домам и вручены детишкам из многодетных семей.
В соответствии с действующим законодательством Республики Марий Эл глава муниципального образования поселения входит в состав районного Собрания депутатов.  Являюсь секретарем районного Собрания, вхожу в состав постоянной комиссии по бюджету и экономическим вопросам, в рабочую группу для проведения антикоррупционной экспертизы нормативно-правовых актов и проектов нормативно-правовых актов Собрания депутатов района.
Подобная работа на 2-х уровнях, конечно, требует  времени для занятий депутатской деятельностью, но позволяет шире и глубже иметь представление о социально-экономическом развитии района, финансовых возможностях муниципалитета и уверенно строить свои взаимоотношения с депутатами и избирателями городского поселения. 

Как глава муниципального образования принимала участие в работе Ассоциации муниципальных образований.
Депутатский корпус работал в тесном контакте с главой администрации Бездушновым Алексеем Евгеньевичем, в результате которого складывались деловые, конструктивные взаимоотношения. Активность депутатского корпуса в решении вопросов местного значения, в общении с населением во многом зависит от взаимодействия с администрацией поселения. Алексей Евгеньевич сам активно участвовал в реализации программ на территории городского поселения, и стимулировал тем самым активность депутатов. 
Думаю, что новый депутатский корпус поселения будет активно работать по всем направлениям, найдёт новые формы активного сотрудничества с населением, способствуя его вовлечению в решение вопросов местного значения и созданию максимально прозрачного механизма функционирования муниципальной власти. А моя задача - чётко координировать деятельность Собрания депутатов в тесном взаимодействии с администрацией поселения, Собранием депутатов района, с жителями городского поселения.
В завершении своего отчета я хочу поблагодарить всех депутатов Собрания,  всех присутствующих за работу, проделанную в отчетный период, за помощь, поддержку и понимание.

Надеюсь, что наша работа в текущем году будет конструктивной, плодотворной, будет строиться на принципах взаимного уважения и взаимопонимания во благо жителей городского поселения Советский.
