
ПЛАН ДЕЙСТВИЙ

по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера органов управления, сил и средств городского звена муниципального образования «Городское поселение Советский» территориальной подсистемы РСЧС Республики Марий Эл

п. Советский

Раздел I

1. Краткая географическая, социально-экономическая характеристика поселения и оценка возможной обстановки на его территории

1.1 Краткая географическая и социально-экономическая характеристика поселения.

 
Муниципальное образование «Городское поселение Советский» входит в состав муниципального образования «Советский муниципальный район» Республики Марий Эл. Территория поселения составляет 5367 га. Административным центром поселении  является п. Советский. Поселение граничит с Вятским, Ронгинским, Алексеевским, Кужмаринским сельскими поселениями Советского муниципального района Республики Марий Эл. По территории Советского городского поселения проходит автомобильная трасса республиканского значения  Йошкар-Ола - Уржум, общей протяженностью 6 км. Трасса проходит через п. Советский.

 Рельеф ровный, низменный. Климат резко континентальный. Господствующими ветрами являются высотные северо-западный и западный - со скоростью 25 км/час и приземные со скоростью 15 км/час., средняя  многолетняя температура зимы - 9*, средняя многолетняя лета +17,3*. Среднегодовая норма солнечных дней 257. Средняя высота снежного покрова – 53 см, продолжительность снежного покрова – 140-150 дней, среднегодовое количество осадков – 540 мм.

     Растительность на территории поселения представлена лесами хвойных и лиственных пород. Средний класс природной пожарной опасности  лесов 2,3. Почти все лесные массивы доступны для проезда на автомашинах летом в сухое время и осенью с наступлением морозов.

    Водный бассейн поселения представлен речками Ронга и Ургашка. Имеются  2 гидроузла: плотина на р. Ронга в п. Советский,  плотина на р. Ургашка в п. Ургакш. Построенные плотины для орошения сельскохозяйственных угодий в настоящее время используются  для любительского рыболовства, зоны отдыха и в качестве противопожарных водоемов.

    Состояние дорог. На территории поселения достаточно хорошо развита дорожная сеть. Протяженность автодорог 31,4 км, в том числе с твердым покрытием 26,1 км. По территории района проходит дорога республиканского значения: Йошкар-Ола - Уржум протяженностью  6 км.  На территории поселения имеются 2 моста, находящиеся на республиканской дороге Йошкар-Ола — Уржум.

Общая характеристика поселения

Площадь территории Советского городского поселения составляет 5367 га. На территории поселения находится 3 населенных пунктов, в которых проживает 12080 человек. Плотность населения – 225 чел. на 1 кв. км. Наиболее крупными населенными пунктами являются: п. Советский - 10667 чел., п. Ургакш - 1395 чел. 

На территории городского поселения имеется 3 средних общеобразовательных школ и один лицей-интернат, 4 дошкольных учреждений,  два Дома культуры,  районная центральная больница, 6 промышленных предприятий (Ново-Фокинский ликероводочный завод, Советский молокозавод, Советский МДК, Советский хлебозавод и другие), 3 строительных организаций (Советская ПМК, Советский филиал ОАО Марий Эл Дорстрой", Ронгинская ПМК), 19 деревообрабатывающих предприятий, предприятия коммунального хозяйства и бытового обслуживания населения, 93 торговых объектов   и другие службы.

Всего на территории поселения проживает 12080 человек, в т.ч. по населенным пунктам:

	№ п/п
	Наименование населенного пункта
	Кол-во дворов
	Население, чел.
	Ф.И.О. старосты насел. пункта

	1
	п.Советский


	4058
	10667
	

	2
	п.Ургакш
	465
	1395
	Коноплева Людмила Андреевна

Ефремов Александр Иванович

	3
	д.Шулындино
	20
	18
	Савинцев Иван

Николаевич


На территории поселения имеются птицефабрика "Акашевская" по переработке  мяса птиц, ООО "Птичий двор". Имеется  два  садоводческих некоммерческих товарищ "Восход" и "Заречное". На земельных участках, принадлежащих гражданам на праве пожизненного наследуемого владения и на праве собственности выращиваются овощи и картофель, а также многолетние травы. В личных подворьях содержатся 358 голов крс, в том числе коров -49, овец и коз -198 голов, лошадей — 3 голов, кроликов — 130шт., пчелосемей - 260.

Техническая оснащенность поселения: тракторов всех марок в личных подсобных хозяйствах граждан  — 19 штук, автомобилей — 24 штук.

Для снабжения населения питьевой водой в п. Советский имеется 6 водозаборные скважины мощностью 10,6тыс.  куб. м в  сутки, 3 скважины  в п. Ургакш с мощностью 864 куб м. в сутки. Протяженность водопроводных сетей 42,7 км., функционируют 35 водоразборных колонок, имеются канализационные сети и два очистных сооружения.

Электроснабжение поселения обеспечивается Советским РЭС (районными электрическими сетями), организационно входящими в ООО «Мариэнерго». На обслуживании РЭС находятся 3 населенных пунктов,    а также все организации и учреждения, находящиеся на территории поселения. На территории поселения находятся 29 подстанций.

Связь

Систему телефонной, телеграфной и радиосвязи осуществляет районный узел связи пгт Советский Сернурского межрайонного узла связи филиала в РМЭ "Ростелеком". Во всех населенных пунктах имеется стационарная связь, а также устойчивая сотовая связь. В пгт Советский построена сеть  кабельного телевидения, охватывающая 111 многоквартирных домов (2608 абонентов).

На территории района находится Ново-Фокинский ликероводочный завод. Вид опасности данного объекта – взрывопожароопасный. Завод не имеет транспортных средств для перевозки опасных грузов.  Транспортировку и хранение нефти и нефтепродуктов не осуществляет.

         Завода имеются три опасных объекта:

- площадка по производству водок и ликероводочных изделий (4 класс опасности);

- система газопотребления предприятия (1 класс опасности);

- участок транспортирования опасных веществ (4 класс опасности).

1.2 Возможная обстановка на территории поселения при возникновении производственных аварий, чрезвычайных ситуаций и стихийных бедствий

Исходя из географической, социально- экономической характеристики поселения в мирное время на территории поселения могут возникнуть следующие чрезвычайные ситуации:

- массовые лесные пожары;

- аварии на объектах экономики, имеющих взрыво-пожароопасные вещества;

- авария на ГТС

1.2.1. Вследствие возникновения массовых лесных пожаров в весенне-летний пожароопасный период.

На территории поселения возможны все виды лесных пожаров: низовые, верховые. Наибольшей горимости подвержены прилегающие к необрабатываемым полям участки леса Советского лесничества .  Средняя дата начала пожароопасного периода -21 апреля, конечная – 1 октября. Средняя продолжительность 160 дней.

В результате пожаров населенные пункты поселения  могут быть охвачены сильным задымлением. Задымленность может вызвать затруднение в эвакуации населения, а также продвижению формирований РСЧС. При возникновении массовых лесных пожаров может быть нарушено электроснабжение и телефонная связь.

1.2.2. Вследствие высокого уровня паводковых вод, обильного снеготаяния и непринятия, соответствующих мер по подготовке и пропуску паводковых вод через ГТС возможен их прорыв и разлив паводковых вод с подтоплением частных домов в                                     п.Ургакш, д. Шулындино.

В случае прорыва каскада плотины в п. Ургакш подтопление жилого частного сектора не наблюдается. 

Территория поселения, как и в целом всего Советского района, эндемична по геморрагической лихорадке с почечным синдромом, клещевому энцефалиту, неустойчива по заболеваемости сальманеллеозом и острой дизентерии, чему способствует несоблюдение санитарных правил гражданами.

Раздел II

Мероприятия по предупреждению чрезвычайных ситуаций и снижению последствий производственных аварий и стихийных бедствий.

2.1. На случай пожаров в населенных пунктах:

а) в населенных пунктах определить водоемы для забора воды пожарными машинами;

б) в зимнее время содержать в проезжем состоянии проезды к водоемам или гидрантам для заправки водой пожарных машин;

в) иметь в каждой деревне пожарную сигнализацию для оповещения населения на случай пожара;

г) на доме каждого населенного хозяйства поселения иметь таблички с указанием вида инструмента с которым должен прибыть на тушение пожара;

д) в летнее время у каждого жилого дома должен быть запас воды в доступной емкости для первичного тушения пожара;

е) на  всех хозяйствующих субъектах иметь в наличии пожарные щиты с набором инструментов для тушения;

ж) в случае угрозы массовых пожаров на предприятиях организовать круглосуточное дежурство;

з) в населенных пунктах в летнее время организовать ночное дежурство силами населения.

2.2. На случай лесных пожаров:

а) устройство минерализованных полос и уход за ними;

б) устройство противопожарных разрывов;

в) строительство дорог пожарного значения;

г) очистка лесных дорог;

д) организация постоянного наблюдения за состоянием лесов;

е) закрытие свободного доступа в леса;

ж) оповещение населения о состоянии пожарной опасности в лесах через средства массовой информации;

з) своевременное извещение населения об угрозах возникновения пожара или его возникновении через СМИ.

2.3. На случай наводнения и затопления:

а) оповещение населения;

б) прогнозирование зон затопления;

в) определение мест эвакуации населения, скота и маршруты их передвижения;

г) обучение населения действиям в сложной обстановке.

2.4. На случай стихийных бедствий:

а) иметь средства оповещения населения при угрозе урагана;

б) своевременная расчистка крыш и перекрытий от снега;

Раздел III

Выполнение мероприятий органами управления  звена муниципального образования «Городское поселение Советский» ТП РСЧС Республики Марий Эл при угрозе и возникновении аварийных, чрезвычайных ситуаций и стихийных бедствиях

3.1.При угрозе массовых лесных пожаров:

Угроза возникновения массовых лесных пожаров в поселении возникает при высоком классе пожарной опасности в периоды:

- после таяния снега весной;

- в засушливое время летнего периода;

- в сухую осеннюю погоду

Благоприятные условия погоды, способствующие быстрому распространению пожаров в лесах:

- высокая температура воздуха;

- перегрев почвы и сильные порывистые ветры;

- длительное отсутствие дождей;

- сильные грозы.

Возникновение лесных пожаров фиксируется по подъему дыма пожарными на пожарных вышках в лесничествах района, а также по сигналам местных жителей. О подъеме дыма дежурный ЕДДС администрации поселения немедленно сообщает в ПЧ -46, главе администрации поселения и в единую дежурно-диспетчерскую службу администрации района. Глава администрации поселения во взаимодействии с Советским лесничеством направляет на место очага возгорания звено пожаротушения, а при необходимости организует подъем населения для тушения пожара.

3.2. При аварии на очистных сооружениях:

При аварии на очистных сооружениях, относящихся к ООО "ИнвестКоммунСервис", дежурный ЕДДС администрации поселения сообщает в единую диспетчерскую группу  ООО "ИнвестКоммунСервис".

3.3. При аварии в центральной котельной в п. Советский:

При получении сигнала об аварии в центральной котельной дежурный ЕДДС администрации поселения доводит информацию до главы администрации поселения. Работа по восстановлению котельной производится аварийно-спасательной службой ООО «Марикоммунэнерго», а также аварийно-спасательным звеном котельной.

3.4. При разливе токсических химических веществ на трассе республиканского значения:

Разлив химических веществ на трассе может возникнуть при аварии транспортных средств, перевозящих химические и другие токсические вещества. При поступлении такого сигнала дежурный ЕДДС администрации поселения немедленно сообщает в единую дежурно-диспетчерскую службу района, а также главе администрации поселения. Глава администрации поселения принимает меры к эвакуации людей, оказавшихся в этой зоне.

Приложения:

1. Возможная обстановка при возникновении чрезвычайных ситуаций.

2. Календарный план основных мероприятий  звена муниципального образования «Городское поселение Советский» ТП РСЧС Республики Марий Эл при угрозе и возникновении производственных аварий, катастроф и   стихийных бедствий.

3. Решение Председателя комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности администрации муниципального образования «Городское поселение Советский» по ликвидации чрезвычайных ситуаций.

4. Расчет сил и средств звена муниципального образования «Городское поселение Советский» ТП РСЧС Республики Марий Эл, привлекаемых для выполнения мероприятий при угрозе и возникновении производственных аварий, катастроф и   стихийных бедствий.

5. Схема организации управления, связи  и оповещения   при угрозе и возникновении производственных аварий, катастроф и   стихийных бедствий на территории муниципального образования «Городское поселение Советский».
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