Протокол 
общественного обсуждение с населением пгт. Советский благоустройства территории общего пользования  (центральная площадь пгт. Советский)
пгт. Советский                                                                               от 19.04.2017г.

зал администрации

администрации района

ПРЕДСЕДАТЕЛЬСТВОВАЛА
Глава администрации муниципального образования 

«Городское поселение Советский» Г.Н. Мухина

Приглашены и присутствовали:

	Глазырин А.Г.   -   


	первый заместитель главы администрации  муниципального образования «Советский муниципальный район»;


	Антоничева В.К.  
	- Глава муниципального района «Советский муниципальный район», председатель Собрания депутатов, секретарь Советского районного отделения ВПП «ЕДИНАЯ РОССИЯ»;

	Иванов И.Н.
- 
	Директор ООО «Жилищная эксплуатация»;

	Марышев В.Г.  -  


	Директор ООО «ВодоканалСервис», депутат Собрания депутатов Советского муниципального района




депутаты городского поселения Советский, члены общественной комиссии, инициативные жители пгт. Советский, председатели совета многоквартирных домов пгт. Советский.  Всего 56 человек.

Повестка дня:
1. Общественное обсуждение по благоустройству территорий общего пользования («Центральная площадь п. Советский»), включенных в адресный перечень территорий проекта муниципальной программы по приоритетному проекту «Формирование современной городской среды».


СЛУШАЛИ:
О проекте муниципальной программы администрации муниципального образования «Городское поселение Советский» «Формирование современной городской среды» на 2017 год,

о необходимости  благоустройства не только дворовых территорий, но и территорий  общего пользования ("Центральная площадь п. Советский") в рамках программы  с учетом пожеланий жителей поселка и при условии их активного условия в реализации данного проекта.


ВЫСТУПИЛИ: Глазырин А.Г. -  первый заместитель   главы администрации Советского муниципального района,  член комиссии  по осуществлению контроля  за реализацией муниципальной программы муниципального образования  "Городское поселение Советский"  "Формирование современной городской среды  на 2017 год". 


СЛУШАЛИ: Об участии  жителей городского поселения  в реализации муниципальной программы муниципального образования  "Городское поселение Советский"  "Формирование современной городской среды  на 2017 год", о возможности  высказать  свои предложения и пожелания  по благоустройству общественных территорий.



РЕШИЛИ: Принять участие  в обсуждении и заполнив анкеты, указав наиболее значимые задачи по развитию общественных территорий, подлежащих благоустройству ("Центральная площадь п.Советский").

Председатель собрания: 



Г.Н. Мухина

Секретарь собрания:




М. В.Царегородцева
