Отчет
по общественному обсуждению проекта муниципальной программы «Формирование современной городской среды на территории муниципального образования «Городское поселение Советский» 
на 2018-2022 годы»

с жителями домов №2а, 4а по ул. Котовского, № 1 по ул. Ломоносова
 п.Советский Советского района РМЭ






Дата проведения: 24 октября 2017года.






Место проведения: во дворе дома № 4а по 






ул. Котовского





Время проведения: 17час. 30мин.






Присутствуют:  15 человек






Инициатор собрания: Лебедева Л.И.






Приглашенные: Мухина Г.Н. - глава 






администрации муниципального образования 





"Городское поселение Советский";







Бастракова С.П. - заместитель главы






администрации муниципального образования 





"Городское поселение Советский".


При общественном обсуждении выступила Мухина Г.Н. - глава администрации муниципального образования "Городское поселение Советский". Она отметила, что  для решения вопросов благоустройства   придомовой территории  запущен приоритетный проект "Формирование современной  городской среды". По решению собственников жилого помещения Ваш дом может участвовать в  муниципальной программе формирования  современной городской среды в рамках реализации приоритетного проекта  "Формирование  комфортной  городской среды"  на 2018-2022 годы  Организация участия граждан, организаций в процессе обсуждения проекта муниципальной программы строится на следующих принципах:

- Все формы участия граждан, организаций направлены на наиболее полное включение всех заинтересованных сторон, выявление их истинных интересов и ценностей, достижение согласия по целям и планам реализации проектов по благоустройству дворовых территорий, муниципальных территорий общего пользования.

- Открытие обсуждение муниципальных территорий общего пользования, подлежащих благоустройству; проектов благоустройства указанных территорий.

- Все решения, касающиеся благоустройства муниципальных территорий общего пользования, должны приниматься открыто и гласно, с учетом мнения жителей соответствующей муниципальной территории. 

- Для повышения уровня доступности информации и информирования граждан и других субъектов городской жизни о задачах и проектах по благоустройству дворовых территорий, муниципальных территорий общего пользования размещаются в разделе «Комфортная городская среда» на официальном сайте администрации муниципального образования «Городское поселение Советский» в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», содержащая наиболее полную и актуальную информацию о муниципальной программе и предоставляющая возможность публичного комментирования и обсуждения проекта муниципальной программы.

Предложения подаются в администрацию муниципального образования в течение 30 дней с «16» октября 2017 г. по «15» ноября 2017 г. в «Городское поселение Советский» в рабочие дни с 8.00 до 17.00 (перерыв с 12.00 до 13.00) по адресу: Республика Марий Эл, Советский район, пгт. Советский, ул. Свердлова, д.8, e-mail: gpsovetskiy@yandex.ru (тема сообщения «Обсуждения программы «Формирование современной городской среды»)

Телефон для справок: 8(83638)9-46-16.

Все участники обсуждения проекта муниципальной программы муниципального образования «Городское поселение Советский» «Формирование современной городской среды на территории муниципального образования «Городское поселение Советский» на 2018-2022 годы» согласились с необходимостью участия в ней.
Инициатор собрания: 




Лебедева Людмила Ивановна
