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32 сессия 





            
от «28» февраля  2017 г.

третьего созыва






        № 135
Об итогах социально-экономического развития

муниципального образования «Городское поселение Советский»

 за  2016 год и задачах на 2017 год


Заслушав доклад Главы администрации муниципального образования «Городское поселение Советский» Мухиной Г.Н. «Итоги социально-экономического развития муниципального образования «Городское поселение Советский» за 2016 год и задачах на 2017 год», Собрание депутатов муниципального образования «Городское поселение Советский» р е ш и л о:


1.Доклад Главы администрации муниципального образования «Городское поселение Советский» Мухиной Г.Н. «Итоги социально-экономического развития муниципального образования «Городское поселение Советский» за 2016 год и задачах на 2017 год» принять к сведению.


2. По итогам 2016 года социально-экономическое развитие муниципального образования «Городское поселение Советский» характеризуется как незначительным ростом, так и снижением основных показателей. В целом положительная динамика уровня жизни населения и финансовая стабильность сохранены.


По состоянию на 1 января 2017 года общая сумма доходов, поступивших в бюджет муниципального образования «Городское поселение Советский», составила 62 млн. 35 тыс. рублей  -  102,3 % к уточненному годовому назначению.

Налоговые и неналоговые доходы в 2016 году составили 32  млн. 699 тыс.  руб.,  105,1 % к уточненному плану.

Рост налоговых и неналоговых доходов  бюджета городского поселения Советский по сравнению с 2015 годом составил 15,1 % или 4,3 млн. рублей.  Основным фактором роста доходной базы городского поселения является увеличение поступлений налога на доходы физических лиц на 6,2 млн. рублей.  На увеличение поступлений  повлияло погашение задолженности по налогу на доходы физических лиц ООО «Птицефабрика Акашевская» за предыдущие налоговые периоды и своевременная уплата текущих платежей.


Основные доходные источники бюджета городского поселения исполнены с ростом по сравнению с 2015 годом:


Налог на имущество физических лиц – на 25,1% или 367 тыс. рублей;


Земельный налог – на 1,2 % или 46,2 тыс. рублей;


Доходы от сдачи в аренду имущества казны – на 8,2 % или 26,3 тыс. рублей.


Снижение поступлений против уровня 2015 года допущено по арендной плате за земли, находящиеся на территории поселения, до разграничения госсобственности на землю на 28,6 % или 178,8 тыс. рублей, а также по прочим неналоговым доходам. Снижение арендной платы связано с ростом неплатежей арендаторов земли. 


Уменьшились поступления доходов от продажи земельных участков. В 2015 году поступления от продажи составили 3 млн. рублей, в 2016 году – 935,6 тыс. рублей. 


Снижены поступления доходов от  ярмарки выходного дня на 71,5 тыс. рублей или 20,1 %. 


Также на 35 % уменьшились по сравнению с 2015 годом поступления платы за найм.

За счет средств муниципального дорожного фонда произведены работы по капитальному ремонту автомобильных дорог общего пользования  населенных пунктов  на сумму 3 млн. 677 тыс. руб. и за счет средств бюджета поселения  на сумму 74,4 тыс. руб., что составляет 100 % к уточненному плану 2016 года. На осуществление целевых мероприятий в отношении автомобильных дорог общего пользования местного значения, за счет    средств республиканского бюджета Республики Марий Эл направлено 2,5 млн. руб., или 100% к уточненному плану.
На другие вопросы в области национальной экономики профинансировано 447,7 тыс. руб., или 100 % плановых назначений. Данные расходы проводились в рамках софинансирования проектов и программ развития территорий сельских поселений, основанных на местных инициативах (устройство автомобильной стоянки, расположенной по адресу:  п. Советский, ул. Маяковского).

По отрасли «Жилищно-коммунальное хозяйство»  расходы произведены в сумме 50,2 млн. рублей, что составляет 83,6 % к общей сумме расходов.
На благоустройство  населенных пунктов израсходовано 3,7 млн. рублей.  Средства направлены: на освещение улиц и скверов – 1,3 млн. рублей, на содержание улично-дорожной сети – 1,6 млн. рублей, на озеленение улиц и скверов  -  99,5 тыс. рублей, на содержание мест захоронения -  41,0 тыс. рублей. На прочие мероприятия по благоустройству израсходовано 669,2 тыс. руб. (установка групп учета по уличному освещению, приобретение материалов для уличного освещения, обкос территорий, установка контейнерных площадок, ликвидация несанкционированных свалок).


3. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на председателя постоянной комиссии Собрания депутатов Виногорова А.Н.

	Глава муниципального образования городского поселения Советский,

председатель Собрания депутатов
	Н.И.Павлова
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