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Отчет о проводимой работе за 12 месяцев 2019 года от представителя МЧС
За 2019 год на территории Советского района зарегистрировано 64 пожара, из них 31 бытовые пожары, остальное загорание сухой травы и мусора (АППГ – 32). Прямой материальный ущерб составил 6 млн. 808 тысяч рублей, погибших на пожарах нет  (АППГ – 1), еще четверо получили травмы и ожоги различной степени тяжести (2018 г – 1). В 2019 году на пожарах спасено 4 человека. Сумма спасенных от огня материальных ценностей и имущества составляет более 20млн. рублей.  Наибольшее количество пожаров приходится на жилой сектор – 25, на автотранспорте произошло 5 пожаров, на промышленных объектах – 2, в садоводческих товариществах – 2, на объектах торговли – 2, на объектах торговли – 1 пожар, в садоводческих товариществах – 1, прочие объекты – 30 пожаров. 
   Основными причинами возникновения пожаров стали: электрические причины, печные, неосторожное обращение с огнем и поджоги.

      Из – за неосторожного обращения с огнем произошло 42 пожара, в том числе 3 от неосторожности при курении, 2 пожара от детской шалости с огнем.

      11 пожаров произошло по электрическим причинам. К электрическим причинам относятся и короткое замыкание электропроводки, когда соединяют ее с помощью механической скрутки без распаечных коробов, эксплуатация неисправных розеток и выключателей, и бытовых электрических приборов.

      На третьем месте из основных технических причин – печные. Из-за нарушения правил устройства и эксплуатации отопительных печей и дымоходов произошло 5 пожаров. Если печь устроена с нарушениями, то она рано или поздно станет причиной пожара. Печь должна иметь установленные нормами противопожарные разделки между нагревающими частями печи и деревянными конструкциями строения, на полу перед топочным отверстием предтопочный лист размером не менее 50х70 см, дымоход должен быть оборудован искрогасителем.  

      Пожаров по причине поджогов – 3.   

      Прочие причины 3 пожара.
    На территории городского поселения Советский, произошло 27 пожаров с прямым материальным ущербом 4 млн. 762 тыс. рублей.

      Отчет о проводимой работе за 12 месяцев 2019 года от представителя МЧС принять к сведению. Разместить на официальном сайте в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» официальный интернет-портал Республики Марий Эл (адрес доступа: mari-el.gov.ru).
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