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№ 6                                                                                  от 15 января 2015 г.
Об утверждении плана мероприятий по противодействию
коррупции в муниципальном образовании
«Кужмаринское сельское поселение»
В соответствии с Федеральным законом «О противодействии коррупции» от 25.12.2008 года № 273-ФЗ, администрация муниципального образования «Кужмаринское сельское поселение» п о с т а н о в л я е т:

1.Утвердить план мероприятий по противодействию коррупции в муниципально образования «Кужмаринское сельское поселение» на 2016 год.

2. Настоящее постановление обнародовать, а также разместить в информационно-телекоммуникационной сети Интернет официальный интернет-портал Республики Марий Эл (адрес доступа: mari-el.gov.ru).
3. Контроль за исполнением настоящего постановления оставляю за собой.

Глава администрации

муниципального образования

«Кужмаринское сельское поселение»                                     И.А. Янцев

«Утверждено»
постановлением администрации
муниципального образования
«Кужмаринское сельское поселение»
от 15 января 2016 года № 6
ПЛАН
основных мероприятий по противодействию коррупции администрации
муниципального образования «Кужмаринское сельское поселение»
на 2016 год

1.Проведение антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов:
        Проведение антикоррупционной экспертизы проектов нормативных правовых актов и нормативных правовых на наличие положений коррупционного характера.

       Приведение в соответствие с требованиями законодательства муниципальных правовых актов, в отношении которых были выявлены нарушения при проведении антикоррупционной экспертизы.
2. Выявление и систематизация причин и условий возможных проявлений коррупции в деятельности органов местного самоуправления. Обеспечение права граждан на доступ к информации о деятельности  органов местного самоуправления:

Организация и осуществление постоянного мониторинга обращений граждан о фактах коррупции и нарушения муниципальными служащими требований к служебному поведению.
Анализ обращений граждан на предмет наличия информации о фактах коррупции со стороны муниципальных служащих администрации муниципального образования «Кужмаринское сельское поселение»


Привлечение общественности к обсуждению проекта бюджета, изменений и дополнений к нему.

Информирование населения муниципального образования о деятельности администрации муниципального образования «Кужмаринское сельское поселение».
3. Противодействие коррупции при прохождении муниципальной службы
Представление гражданами претендующими на замещение должностей муниципальной службы и муниципальными служащими согласно перечню должностей муниципальной службы сведений о доходах, расходах, имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы, и муниципальными служащими, согласно перечню должностей муниципальной службы, при назначении на которые и при замещении которых муниципальные служащие обязаны представлять сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга)и несовершеннолетних  детей.

Проведение проверок достоверности и полноты сведений о доходах,расходах, имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы, и муниципальными служащими, согласно перечню должностей муниципальной службы, при назначении на которые и при замещении которых муниципальные служащие обязаны представлять сведения о своих доходах, рапсходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга)и несовершеннолетних  детей.

Обеспечение реализации антикоррупционной политики в деятельности администрации муниципального образования «Кужмаринское сельское поселение»

Принятие мер по выявлению и устранению причин и условий , способствующих возникновению конфликта интересов на муниципальной службе, обеспечение деятельности комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих администрации и урегулированию конфликта интересов, образованной в администрации.
