Итоги социально-экономического развития 

Кужмаринского сельского поселения 

за 9 месяцев 2010г.


В социально-экономическом развитии Вятского поселения сельскохозяйственное производство занимает одно из важнейших  направлений. От того как обстоят дела  в сельском хозяйстве, во многом зависит выполнение основных показателей поселения на районном уровне. 

     
В настоящее время на территории Кужмаринского сельского поселения пять  работающих сельхозпредприятий – ООО «Молочные продукты», СПК «Большевик», им. Ленина, им. Кирова, «Родина».


Особо хочется отметить сельскохозяйственное предприятие «Молочные продукты». Данное хозяйство с каждым годом наращивает свои производственные мощности и показатели. В Руясолинский животноводческий комплекс вложены немалые средства и силы для восстановления производственных помещений и технологических линий. На этом руководители хозяйства не собираются останавливаться, у них есть планы совместно с ЗАО «Советское молоко» по дальнейшему увеличению поголовья КРС и коров.


По результатам работы  за 9 месяцев 2010 года в ООО «Молочные продукты»  получена прибыль в сумме 1393 тыс руб. Выручка от реализации сельскохозяйственной продукции, работ и услуг составила 21,6 млн. руб., что на 8,8 % больше прошлого года. Среднемесячная заработная плата также самая высокая из сельхозпредприятий района – 10823 руб.


В СПК «Большевик» объем выпуска продукции сельскохозяйственной продукции, работ и услуг составила 8,4 млн. руб., что на 30,4% меньше прошлого года.  Среднемесячная заработная плата – 4563 руб., на 16 % ниже, чем в 2009 году.


За 9 месяцев 2010 года в СПК им. Ленина  получено прибыли в сумме 416 тыс руб. Выручка от реализации сельскохозяйственной продукции, работ и услуг составила 21,6 млн. руб., это меньше прошлого года на 12,9% в сопоставимых ценах. Среднемесячная заработная плата на 1 работающего составила 4910 рублей, на 19 % выше, чем в 2009 году.


По результатам работы  9 месяцев в СПК им. Кирова получен прибыль в сумме 156 тыс. руб. Выручка от реализации сельскохозяйственной продукции, работ и услуг составила 13,1 млн. руб., темп роста 67,3%. Среднемесячная заработная плата – 4534 руб.


Основная часть населения занимается ведением личного подсобного хозяйства.


До конца 2010 года  согласно прогнозу социально-экономического развития планируется произвести продукции сельскохозяйственного производства  всеми категориями хозяйств на сумму не менее 153,1 млн. руб. Средняя заработная плата на одного работающего должна составить в целом по поселению 6000 рублей с учетом работающих на предприятиях всех форм собственности и учреждениях бюджетной сферы.


В Кужмаринском сельском поселении – 10 торговых точек индивидуальных предпринимателей. Оборот розничной торговли предприятий потребительской кооперации и индивидуальных предпринимателей по Кужмаринсому сельскому поселению по оценке 2010 года должен составить не менее 5,62 млн. руб., объем оказанных услуг населению по всем каналам реализации 1,42 млн руб.


Есть все основания, что большинство показателей прогноза за 2010 год  будет выполнены.

