Отчет главы администрации за 2012 год

Свою деятельность глава администрации Кужмаринского сельского поселения осуществляет на основании контракта, руководствуется Уставом, Положением об администрации, Положениями и порядками, принятыми Собранием депутатов Кужмаринского сельского поселения.


Каждую среду главы администраций поселений выезжают в администрацию района на совещание при главе администрации района, на котором обсуждаются проблемы, ставятся задачи на ближайшее время, приглашаются руководители районных организаций, для их разъяснения и решения. Кроме того руководители и специалисты отделов районной администрации оказывают нам  консультационную, юридическую, практическую помощь по возникающим вопросам. Во время таких совещаний мы встречаемся с главами администраций сельских и городского поселений, на которых делимся своим опытом по их решению. 


Деятельность главы администрации невозможно без сотрудничества с Собранием депутатов района. Это участие в очередных сессиях Собрания депутатов, подготовка к сессиям в поселении, формирование повестки дня и пакета документов к сессии  ведется в непосредственном сотрудничестве с этим органом. По материалам сессий ведется подготовка документов, необходимых для  публикации в газете «Вестник района». Все изменения и дополнения в Устав поселения должны пройти регистрацию в Управлении Министерства юстиции РФ по Приволжскому федеральному округу. После проведения публичных слушаний необходимо материалы предоставлять в районную газету для опубликования. В направлении Соброания депутатов большую помощь оказывают  глава муниципального образования «Советский муниципальный район» Антоничева В.К. и юрист-консультант районного Собрания депутатов Мамаева М.А.


Депутат районного Собрания депутатов Кирюшкин В.Г и Иксанова Л.Г.. вели   прием граждан в администрации поселения, но люди еще не проявляют активного интереса к жизни поселения.


Но есть у нас и активные жители - это наши депутаты и старосты населенных пунктов. В своей деятельности они уделяют постоянное внимание решению вопросов благоустройства, улучшению противопожарного и санитарного состояния населенных пунктов, оказания помощи  в проведении газификации, культурно-массовой работы и других повседневных проблем. Активно участвуют  в общественной жизни депутаты и старосты таких населённых пунктов, как д.Куберсола Александрова Зинаида Ивановна и Кугергин Евгений Геннадьевич, д.Яштародо Пуртов Николай Николаевич и начальник почты Кузьминых Римма Васильевна, с.Кужмара Михеева Ираида Андреевна, Алексеев Николай Иванович и Добрынин Анатолий Петрович. Не оставляют без внимания вопросы жителей своих населённых пунктов старосты Соснова Анастасия Геннадьевна д.Алеево, Волков Эдуард Павлович д.Прокопьево, Упорников Юрий Александрович д.Большой Шургумал, Ятманова Надежда Евгеньевна д.Троицинский,  Виноградова Людмила Валерьевна д.Щудасола, Баранов Алексей Алексеевич д.Люперсола, Загайнов Виктор Иванович д.Руясола.Лапшин Николай Васльевич д.М.Руясола, Орехов Борис Сергеевич председатель кооператива по газофикации д.Кадам,Кудрявцев Анатолий Петрович. /Разрешите им выразить благодарность за активное участие в жизнедеятельности поселения и пожелать им здоровья, счастья и удачи!


Администрацию Кужмаринского сельского поселения представляют: глава администрации — Янцев И.А.., главные специалисты  - Узорова М.И. И Камаева М.И., ведущий  специалист Киртаев Л.Н., специалисты 2 категории  – Мусирякова Г.И, Гусева А.Н., Узорова Е.Р, работник военно-учетного стола  – Игнатьева Л.И.. Глава администрации несет ответственность за  деятельность всех специалистов администрации поселения, а также ведет хозяйственную деятельность сельского поселения. Основную работу по ведению документации администрации и Собрания депутатов Кужмаринского сельского поселения ведет Узорова М.И. А специалисты по земле ведут документацию по земельным участкам, оказываю  т содействие по оформлению документов при отказе и предоставлении земельных участков, а также при принятии их в наследство. Военно-учетный работник Игнатьева Л.И.. ведет работу с допризывной и призывной молодежью поселения, а также с военнообязанными гражданами. Положительным результатом администрации по линии военно-учетной работы Кужмаринского сельского поселения является тот факт, что вот уже несколько лет подряд на нашей территории нет призывников, уклоняющихся от службы в Вооруженных Силах РФ. Кроме того специалисты администрации ведут прием граждан по выдаче справок, договоров социального найма, ведут регистрацию по месту жительства граждан.


Основным направлением деятельности главы администрации  на 2012 год является совершенствование деятельности администрации поселения, нормативно-правовой базы органов местного самоуправления поселения, работа по увеличению доходной части бюджета, а также благоустройство и обеспечение первичными мерами пожарной безопасности населенных пунктов.

Спасибо за внимание.

