ОТЧЁТ

о деятельности Собрания депутатов Кужмаринского
 сельского поселения  за 2013 год



Деятельность Собрания депутатов Кужмаринского сельского поселения осуществляется в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации, Республики Марий Эл, Уставом муниципального образования, Регламентом Собрания депутатов, Планом программных мероприятий, ежегодно утверждаемым на сессии, при конструктивном взаимодействии с Собранием депутатов МО «Советский муниципальный район», Советом муниципальных образований РМЭ,  администрацией муниципального образования «Кужмаринское сельское поселение», администрацией МО «Советский муниципальный район», представительными органами поселений, расположенных на территории района, прокуратурой Советского района, Министерством юстиции  РМЭ, редакцией районной газеты «Вестник района».


Работа депутатского корпуса сельского поселения была направлена на решение таких задач, как формирование и развитие бюджетной и налоговой политики в сельском поселении, рациональное использование муниципальной собственности, обеспечение условий через принятие нормативных правовых актов, необходимых для жизнедеятельности всего муниципального образования.


В соответствии с Уставом  муниципального образования основной формой деятельности Собрания депутатов являются сессии.


В 2013 году подготовлено и проведено 11 сессий (4 — очередных и 7 — внеочередных), принято 41 решение:
-Утверждение бюджета МО «Кужмаринское сельское поселение» на 2014 год;

-Утверждение отчета об исполнении бюджета МО «Кужмаринское сельское поселение» за 2012 год;

- Утверждении Правил землепользования и застройки МО «Кужмаринское сельское поселение»;

-О ставках арендной платы за использование нежилых помещений (зданий, сооружений)находящихся в муниципальной собственности;

-Внесение изменений в Устав МО «Кужмаринское сельское поселение»;

-Отчет о социально-экономическом развитии МО «Кужмаринское сельское поселение» за 2012 год и задачах на 2013 год;

- Отчет главы администрации МО «Кужмаринское сельское поселение за 2012 год;

- Отчет о деятельности Собрания депутатов Кужмаринского сельского поселения за 2012 год  и др. 


Необходимо отметить, что все материалы, касающиеся финансовых вопросов, представляются администрацией сельского поселения в Собрание депутатов своевременно. 
На 22 сессии собрания депутатов Кужмаринского сельского поселения 18 декабря 2012 года  был принят бюджет МО «Кужмаринское сельское поселение» на 2013 год по доходам в сумме 4113,9 тыс. рублей, в том числе межбюджетные трансферты  из бюджета муниципального образования «Советский  муниципальный район» 2818,9 тыс. рублей.


По расходам в сумме  4113,9 тыс. рублей;


-предельный размер дефицита 0 тыс. рублей.

В течении  2013 года в бюджет МО «Кужмаринское сельское поселение» 4 раза вносились поправки .Последние поправки в бюджет были внесены 28 декабря 2013 года.

-Общий объем доходов бюджета муниципального образования  «Кужмаринское сельское поселение»  был  увеличен до 4982 тыс. рублей, в том числе межбюджетные трансферты  из бюджета муниципального образования «Советский  муниципальный район» 3687 тыс. рублей;

· расходы до 5402,1 тыс. рублей;

· предельный размер дефицита – 420,1  тыс. рублей.

В подготовке и проведении сессий оказывают большую помощь: глава МО «Советский муниципальный район» Антоничева В.К.,Глава администрации сельского поселения Янцев И.А., руководитель и специалисты финансового органа МО «Советский муниципальный район».

Подготовка документов Собраний депутатов поселений к публикации в районной газете, представление их в Министерство юстиции РМЭ для внесения в федеральный регистр, размещение на официальном сайте МО «Советский муниципальный район», работа по приведению Устава поселения в соответствие с изменяющимся законодательством проходят при непосредственном участии администрации МО «Кужмаринское сельское поселение».


Большую помощь в подготовке нормативных правовых актов оказывают юрист-консультант Собрания депутатов МО «Советский муниципальный район» Мамаева Марина Александровна, юрист администрации МО «Советский муниципальный район» Полянин Константин Валерьевич, финансовый отдел МО «Советский муниципальный район», глава администрации МО «Кужмаринское сельское поселение» Янцев И.А.. 


Для обеспечения участия граждан в совместной работе с Собранием депутатов района проводятся 


-публичные слушания, итоги которых рассматриваются Собранием депутатов, администрацией сельского поселения и принимаются соответствующие нормативные акты; 


-открытые сессии (не менее 4 сессий в год).
-В отчётный период были подготовлены и проведены публичные слушания по проектам решений Собрания депутатов района «Об утверждении отчёта об исполнении бюджета муниципального образования «Кужмаринское сельское поселение» за 2012 год», «О проекте бюджета муниципального образования «Кужмаринское сельское поселение» на 2014 год», «О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования «Кужмаринское сельское поселение».
Связь Собрания депутатов с Прокуратурой Советского района.

Собрание депутатов Кужмаринского сельского поселения работает во взаимодействии с прокуратурой Советского района согласно Положения о взаимодействии в правотворческой деятельности Собрания депутатов Кужмаринского сельского поселения и прокуратурой Советского района.
 Проекты нормативных правовых актов, планируемых рассмотреть и принять на сессии Собрания депутатов и копии принятых нормативных правовых актов представляются в Прокуратуру Советского района. 


В 2013 году в адрес Собрания депутатов поступило 5 протестов. связанных с приведением в соответствие с законодательством отдельных норм Устава МО «Кужмаринское сельское поселение», Положения об администрации МО «Кужмаринское сельское поселение», Положения о бюджетном процессе, Положения о порядке предоставления земельных участков, находящихся в собственности муниципального образования «Кужмаринское сельское поселение»… Протесты прокурора Советского района удовлетворены. 
Представления  и письма  приняты к сведению и рассмотрены.

Собрание депутатов строит свою работу на принципах открытости и гласности для своих избирателей.

Заседания Собрания депутатов проходят в открытом режиме. На сессию приглашаются,  депутаты МО «Советский муниципальный район»,  представители прокуратуры Советского района,  глава муниципального образования и глава администрации Советского муниципального района, руководитель финансового органа МО «Советский муниципальный район». 

 глава администрации МО «Кужмаринское сельское поселение», руководители учреждений, предприятий, хозяйств всех форм собственности, представители общественных организаций и объединений, население.


Проекты нормативных правовых актов, планируемых рассмотреть и принять на сессиях Собрания депутатов и копии принятых нормативных правовых актов обнародуются, размещаются на официальном сайте МО «Советский муниципальный район.

Думаю, что в 2014 году депутатский корпус продолжит свою деятельность по всем сформировавшимся направлениям, найдёт  новые формы активного сотрудничества с населением, способствуя его вовлечению в решение вопросов местного значения и созданию максимально прозрачного механизма функционирования муниципальной власти. 

