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Социально-экономическое развитие

муниципального образования «Кужмаринское сельское поселение»

за  2015 год и задачи на 2016 год

Уважаемые депутаты, приглашенные!


 Важнейшим элементом развития муниципального образования является его социально-экономическое развитие, в результате которого улучшается социальное положение населения, повышается его благосостояние, формируется стабильность и уверенность жителей в завтрашнем дне. 


Хочется отметить, что администрация поселения осуществляет свою деятельность в рамках полномочий органов местного самоуправления по решению вопросов местного значения, определенных Федеральным законом от 06.10.2003 N 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации». Работа строилась в в тесном взаимодействии с районным руководством, Собранием депутатов, , органами государственной власти, общественными организациями и населением. Деятельность администрации была направлена на улучшение показателей оценки эффективности деятельности сельского поселения.    



Подводя итоги социально-экономического развития Кужмаринского сельского поселения   за 2015 год, следует отметить, что год для района и администрации был успешным, наблюдается динамика развития сельхозпредприятий, торговли и других объектов социального и культурного обслуживания населения..Не допущено снижение уровня доходов населения, сельхозпредприятиями, бюджетными учреждениями, предприятиями, организациями, индивидуальными предпринимателями стабильно выплачивается заработная плата.Но к большому  сожалению в 2015 году перестали существаовать СПК колхоз Большевик и ООО «Молочные продукты» .

      Администрацией муниципального  образования «Кужмаринское сельское поселение» при финансовой поддержке администрации муниципального образования «Советский муниципальный район», проводилась работа по благоустройству территорий, улучшению архитектурного облика центральной усадьбы д. Кельмаксола, д. Шуарсола,  село Кужмара и д. Кадам и населенных пунктов сельского поселения, ремонту покрытий уличной дорожной сети, газификации населенных пунктов. Проводилась  расчистка дорог в зимнее время, обкос обочин дорог, на эти цели израсходовано 392,07 тыс.рублей,в том числе на уличное освещение 186,2 и улично- дорожной сети-156,2тыс.руб.  Стоимость ремонта дворовых территорий сельского поселения составила 171,45 тысяч рублей, из них на ремонт автодорог и проезжей части в с.Кужмара по улице Черкасолинской.
  В течении пяти лет район успешно участвует в федеральной программе капитального ремонта гидротехнических сооружений.  В 2014 году  капитально отремонтированы Шудасолинская,  Куберсолинская  плотины, стоимостью по  2, 6 и  2,5 млн. рублей.В 2015 году подготовлена проектно сметная документация на капитальный ремонт плотины в д.Средний Кадам. Ремонт будет произведен летом 2016 года.

 По федеральной целевой программе «Социальное развитие села» в ноябре 2014 года подвели газ в д.Лайсола за счет спецнадбавки и до марта  месяца 2015 года 85% домовладений получили газ. А также в 2015 году подключились 20 домов в деревнях Кадамской стороны.
 На сегодняшний день из 1162  постоянно проживающих  в жилых домах , в  741 хозяйствах имеется газопровод, это 64 %.  Жители 19 населённых пунктов из 28 существующих деревень, используют природный  газ, а остальные пользуются  газовыми  баллонами..Всего домов 1448, из них пустующие 424.
Заключено 87 договоров аренды земельных участков на площади 3,695 га.

39 земельных участков переоформлены на праве собственности, общей площадью 3,028 га (ЛПХ-12 участков, гаражи, бани-27 участков). 

 При государственной регистрации прекращения права собственности на земельную долю вследствие отказа от такого права, в Единый Государственный реестр прав на недвижимое имущество и сделок с ним внесена запись о регистрации права общей долевой собственности - муниципальное образование «Кужмаринское сельское поселение Советского района РМЭ на объект недвижимости, земли сельскохозяйственного назначения:

1. 38 зем.долей - 133,7 га (землепользование СПК имени Ленина)

2. 41 зем.долей – 209,92 га (землепользование СПК СХА имени Кирова)

3. 47 зем.долей – 184,71 га (СПК Большевик)

4. 3 зем.долей-14,64га (СПК колхоз Родина)

Всего отказников от земельной доли – 129 пайщиков. Общая площадь земельной доли составляет 554.43 га. 


По административной деятельности за прошедший год сельской администрацией выдано справок и документов различного содержания – 1896. Всего на первичном воинском учете МО «Кужмаринское сельское поселение» состоит 884 граждан. Из них подлежащих призыву на военную службу – 53. Граждан, пребывающих в запасе всего – 831, в том числе: офицеров запаса – 13, прапорщиков, сержантов, солдат, матросов запаса – 818. 


В течение года поставлено на воинский учет 29 человек, из них встали на учет после увольнения с военной службы – 10, зачислено в запас из числа граждан, подлежащих призыву – 7, по освобождению из мест лишения свободы – 2.


За отчетный период снято с воинского учета всего 65 человек, из них по достижении предельного возраста – 29, по причине смерти – 9 чел., поступили на военную службу – 4 чел., осужден с отбыванием наказания в местах лишения свободы – 1 чел., убыли в связи с переменой места жительства – 22 человека.


По призывникам: за 2015 год призваны в Вооруженные Силы – 8, признаны ограниченно годными к  военной службе – 4, признаны не  годными к военной службе – 1, поступили в высшие военные заведения – 2 (Павлов Василий Иванович, Яндыганов Андрей Владимирович (С-Петербургская академия связи)

 На территории Кужмаринского сельского поселения 1586 хозяйств, где 780 га земли., в которых выращивает  картофель и овощи для личного потребления. В личных подсобных хозяйствах  КРС -642 голов, содержат коров - 238, свиней 77, овец 423, лошадей 7, домашняя птица 6609 голов,  кроликов-832, пчёл-740 улей. Количество крупного рогатого скота, свиней, овец в хозяйствах поселения имеет тенденцию к снижению. Основные причины этого: старение населения, постоянно держащего скот; невозможность ухода за животными молодого населения из-за высоких затрат на его содержание и работы вне населенного пункта постоянного места проживания. Основной сферой производства является сельское хозяйство. На территории поселения работают сельскохозяйственные предприятия, СПК-СА имени Кирова, СПК имени Ленина, СПК колхоз «Родина» и  ООО «Молочные продукты»  и  СПК СА колхоз Большевик перестали существовать. Они выращивают зерновые культуры заготавливают сено, сенаж, занимаются животноводством.
Основные показатели производственной деятельности:

СПК колхоз «имени Ленина»
- Общая площадь земли 2434 га. Под зерновые- 940 га . Валовый сбор-12833ц 
-  Урожайность 13,7 ц/га

-Поголовье КРС-812 голов. Количество  коров -352. Удой на 1 корову- 3787 литров.
-Общая выручка- 29983 тыс.руб.Прибыль – 6496 тыс.руб.
-Количество работающих – 68 человек. Средняя заработная плата -12336 руб.

-Выплачено всего налогов – 4791 тыс.руб.

По хозяйству СПК-СА имени Кирова :

- Общая площадь земли - 4570 га. Под зерновые- 530 га . Валовый сбор-7424ц 

-  Урожайность 14,0 ц/га

-Поголовье КРС-526 голов. Количество  коров -260. Удой на 1 корову- 2516 литров.

-Общая выручка- 14550 тыс.руб.Прибыль – 164 тыс.руб.

-Количество работающих – 50 человек. Средняя заработная плата -9993 руб.

-Выплачено всего налогов – 2808 тыс.руб.

По хозяйству СПК колхоз Родина:

- Общая площадь земли 2254 га. Под зерновые- 770 га . Валовый сбор-15699ц 

-  Урожайность 20,4 ц/га

-Общая выручка- 22755 тыс.руб.Прибыль – 1206 тыс.руб.

-Количество работающих – 33 человек. Средняя заработная плата -10987 руб.

-Выплачено всего налогов – 1974 тыс.руб

В социально- экономическое развитие поселения сельскохозяйственное производство вносит весомый вклад. Сельскохозяйственными  предприятиями Родина, Ленина , Кирова выпущено сельскохозяйственной продукции на сумму 67, 288 млн. рублей 


Особо хочется отметить сельскохозяйственное предприятие СПК колхоз имени Ленина и СПК колхоз Родина.  Данные хозяйства с каждым годом наращивают свои производственные мощности. В этих сельхозпредприятиях вложены немалые средства и силы для восстановления производственных помещений и технологических линий, обновление техники.   Для этого приобретена необходимая посевная, почвообрабатывающая, уборочная техника.




 Как бы трудно не было, несмотря на кризис, мы надеемся, что труженики сельскохозяйственных предприятий нашего поселения проведут весенне-полевые работы в 2016 году в оптимальные агротехнические сроки, с соответствующим качеством. 

По состоянию на 1 января 2016 года общая сумма доходов,поступивших в бюджет муниципального образования «Кужмаринского сельского поселения» составила 4,96 млн.руб-101,6% к годовому назначению. Общая сумма собственных доходов, поступивших в бюджет  поселения составила _1719,4 тыс. руб (при  плане 1640 тыс. руб.) или  104,8% к плану года .Удельный вес собственных доходов составляет 34,6 %.Резервом для пополнения доходной части бюджета поселения остается для администрации работа то погашению недоимки по местным налогам ,которое на 1.01.2016 года составляет 763,83тыс.руб, в том числе по земельному налогу 663,98 тыс.руб. и по налогу на имушество физических лиц 99,85 тыс.руб. Бюджет по расходам выполнен в сумме 4714,01 тыс.руб., что составляет 93,39% уточненных годовых назначений.По коммунальному хозяйству расходы составили 1669,9 тыс.руб.,или 100% плановых назначений, в том числе  на возмещение разницы между тарифами на услуги отопления жилых помещений-1653,9тыс.руб.,на водоотведение-16,00 тыс.руб.
На благоустройство населенных пунктов израсходовано 392,07тыс.рублей. Средства направлены на уличное освещение-186,72 тыс.руб., содержание улично-дорожной сети-156,2 тыс.руб., содержание мест захоронения 24,99 тыс.руб. , прочие мероприятия по благоустройству составили 24,16 тыс.руб. На выплату пенсий муниципальным служащим за выслугу лет направлено 119,03 тыс.руб. Бюджет муниципального образования исполнен с профицитом в сумме 251,09 тыс.руб.


Выполнение показателей: за 2013  год.

	Наименование
	Единица измерения
	план
	Факт выполнения
	% выполнения

	Всего доходов
	 Тыс.руб
	4885.71
	4965.09
	101.6

	Собственные доходы
	Тыс.руб.
	1640
	1719.4
	104.8

	Земельный налог  
	Тыс.руб.
	490
	496.37
	     101.3

	Налог на имущество
	Тыс.руб.
	129
	136.2
	105.6


Налог на доходы физ.лиц.      тыс.руб.           689         758.46            110.1
   
По Кужмаринскому сельскому поселению введено в эксплуатацию 2 дома с общей площадью 144 кв.м., это:  Албахтин В.Ю. д.М.Руясола 90 кв.м. и Романова Таьяна Юрьевна 54 кв.м. с.Кужмара 
 Произведено субсидирование из республиканского и федерального бюджета индивидуальных застройщиков жилых домов по сельскому поселению. За 5  лет субсидии получили 38 застройщиков в сумме от 300 до 800 тыс. рублей.

       В 2008 году- 8 застройщиков; В 2009 году- 7 застройщика. В 2010 году- 4 застройщика,в 2011 году – 6 застройщика, в 2012 году- 7 человек, в 2013 году- 3 застройщика, в 2014 году- нет, в 2015 году – 2 человека.  
    Всего по Кужмаринскому сельскому поселению на 1 января 2016 года 71  индивидуальных застройщика. Это самое большое количество застройщиков среди сельских поселений Советского муниципального района. На улучшение жилищных условий на 1 января 2016 год  состоит 124 человек, из них: 68 молодых семей до 35 лет, 8 сирот, 5 инвалида, 8 многодетных семей.

Оборот розничной торговли  в районе составил 1251,7 млн. руб., это на 6,6% больше, чем в 2012 году. 


На территории Кужмаринского сельского поселения успешно реализуют продукты питания. Товары повседневного спроса:

-  магазин «Нива» в Кадаме, «Кужмаринская» в с. Кужмара,  Селянка» в д. Кельмаксолап, «Крестьянка» д.Шуарсола , павильон ТПС в д. М.Кадам и д. Кордемтюр  Советского райпо;

- Закусочная «Кужмаринская» Советского общ питания;

- магазин ИП Иванова А.А. с.Кужмара;

 -   ИП Кузнецовой Н,А.  село Кужмара

· ИП Камаева А.Я. дер.Яштародо

· ИП Черепановой И.  дер Ср.Кадам

· ИП Рябинина В В дер.Ср.Кадам

· ИП Беляева В.Д. дер Верхний Кадам

- магазин ООО «Людмила» Виноградовой Л.В., д. Шудасола и в д.Шуарсола

- магазин «Каскад» ООО Епифановой, д. Кельмаксола

- магазин Лаюш ЧП Маркова В.В., д. Большая Руясола

- магазин Валентина ЧП Михайловой В.М., д. Люперсола


Образование. На территории Кужмаринского сельского поселения функционирует 4 школы, 4 дошкольных учреждения .
В Кельмаксолинской средней  школе обучается -120 обучающихся,
Кужмаринской основной школе -86 обучающихся,

Кадамской основной школе - 78   обучающихся,

Шуарсолинской начальной школе -   8  обучающихся,

Шуарсолинский детсад 57 детей, Кельмаксолинский детсад – 51 детей,

Кужмаринский детсад -  36  детей, Кадамский детсад -  36   детей

 В 4 школах     обучаются – 292,  детские сады посещают - 180 воспитанника.  На 2016-2017 учебный год в первый класс набирается  учащихся: 40
Кужмара –10 ученика, Кадам - 11 учеников, Кельмаксола - 14, Шуарсола – 5.
Ученики и учителя нашего поселения активно участвуют в конкурсном движении. И мы неустанно отмечаем множество их достижений и радуемся их многочисленным победам, за что благодарим как учеников, так и, конечно же, учителей, прикладывающих для этого свой талант и педагогический опыт.


В 2015 году образовательные учреждения района вновь включились в работу по реализации  приоритетного национального проекта «Образование» по всем его направлениям. Одним из направлений реализации приоритетного национального проекта является поддержка общеобразовательных учреждений, активно внедряющих инновационные программы, новые информационные технологии.


Улучшается материальная база образовательных учреждений. Они оснащены компьютерами, сканерами, принтерами, мультимедийными проекторами, в нескольких  школах пользуются интерактивными досками.В Кельмаксолинской средней школе ,Кужмаринской и Кадамской основных общеобразовательных школах организован подвоз учащихся на школьных автобусах.  

Основная деятельность работников сферы здравоохранения района направлена на улучшение качества оказываемых медицинских услуг, снижения заболеваемости населения, снижения смертности, повышения рождаемости, охрана здоровья матери и ребенка. 


В условиях сохраняющихся негативных тенденций в медико-демографической ситуации района было продолжено проведение в жизнь комплекса мер по повышению доступности для населения качественной медицинской помощи. Статистика свидетельствует о том, что численность населения района ежегодно снижается, но следует отметить, что впервые за последние несколько лет появились позитивные изменения демографических показателей. В 2014 году по сравнении с 2013 годом  число родившихся уменьшилось на 15 человек, число умерших увеличилось на 14 человек.А в 2015 году  по сравнении 2014 годом число родившихся увеличилось на 3 человека, число умерших увеличилось на 7 человек. 

Родилось:   
                      в 2011 году родилось 43 ребенка, 

                      в 2012 году 55 новорожденных, 

                      в 2013 году- 53 ребёнка родилось,

                      в 2014 году – 38 новорождённых
                        в 2015 году – 41 новорожденных

Умерших:  в 2015 году – 65 человек
                    в 2014 году – 58 человек
                    в 2013 году – 44 человека,

 в 2012 году- 41 человек. 
 в 2011 году - 54 человека.
Важным разделом медицинской деятельности является работа по обеспечению населения амбулаторно-поликлинической помощью. 

Увеличился процент охвата населения  профилактическими осмотрами, в 2015 году охвачено 75% работников сельхозпредприятий, 70% работников бюджетных сфер .


На территории  Кужмаринского сельского поселения работают ФАП ы в  д.Кельмаксола,  Шуарсола.   Кадам  и  Кужмаринская врачебная  амбулатория . Участок обслуживает врач педиатр и средние  мед.работники и обслуживющий персонал -10 человек  и  в  ФАП-ах -6 человек...  Медицинскую помощь население сельского поселения получает в трёх фельдшерско- акушерских пунктах, в Кужмаринской врачебной амбулатории, в Алексеевской врачебной амбулатории, в Советской ЦРБ.


Кужмаринский  врачебный участок обслуживает жителей Кужмаринской, Кадамской и Шудасолинской стороны с охватом населения 2100 человек или 50 % от общего населения сельского поселения, детей до 18 лет – 350.
Участковую больницу закрыли в 2015 году, а с 22 января 2016 года открыт дневной стационар на 5 коек с курсом лечения 10 дней., На стационарном лечении ежегодно проходит лечение 200 и более человек. 

Основными задачами на текущий год являются дальнейшая реализация мероприятий по обеспечению жителей поселения квалифицированной медицинской помощью.

 
2015 год для учреждений культуры был достаточно напряженным, богатым на всевозможные значительные события.Год проходил как год Культуры
. Благодаря активной поддержке администрации района творческие коллективы приняли участие в республиканских, межрегиональных и всероссийских мероприятиях. На территории  Кужмаринского сельского  поселения  работают 4 СДК (Шуарсоле,  Кельмаксоле,  Кужмаре,  Кадаме).  Во всех СДК работают квалифицированные работники. Работа ДК многопрофильна,  ведется работа со всеми категориями населения путем различных культурно-досуговых мероприятий, занятий клубов по интересам и любительских объединений.  Дома Культуры работают по плану составленному на год и стараются повысить именно качество, а не количество проводимых мероприятий  (это особо надо отметить Кужмаринский СДК и Кельмаксолинский СДК, где слаженно работают Пуртов А.Н., Ефремова В.Н., Иванова З.А, Ермаков Л.С.,Тетерина М.В.). Ими проведены такие прекрасные мероприятия как шоу программа «Новогодняя ярмарка», организуют встречи с профессиональными артистами ,певцами., организованно проводят массовые мероприятия в Дни работников сельского хозяйства, в новогодние праздники, в дни масленицы на снежной горке в село Кужмара ,Кельмаксола и Шуарсола, а женский день 8 марта для тружеников сельского хозяйства с участием руководителя хозяйства, главы сельской администрации и других руководителей учреждений, организаций.. Была большая посещаемость населения, когда выступали свои местные артисты.

Культработники Кужмаринского СДК, библиотеки постоянно находятся в поиске новых методов в проведении культурно- массовых и развлекательных   мероприятий с различными возрастными группами населения. Молодёжь со всего округа приходят на дискотеки, населении Кельмаксолы, Шуарсолы участвуют в  мероприятиях, которые здесь проводятся на Новый год, на 8 марта, на 23 февраля и в другие дни.   Участникам и зрителям здесь интересно, 

можно отдохнуть, повеселиться вместе со знаменитыми певцами, артистами из города.В 2014 году Кужмаринский СДК-в числе лучших в республике. и поощрен грантом в размере 100 тыс.рублей,эти средства были направлены на улучшение материально-технической базы СДК.В 2015 году в числе лучщих Кельмаксолинский СДК  и также получили грант в размере 100 тыс.руб.А   директор Кельмаксолинского СДК Ермаков Л.С. выиграл грант в номинации «Душа народа»
Много мероприятий и особенно концертов было проведено работниками СДК  Кельмаксолы и Шуарсолы.Руководители Ермаков Л.С. и депутат Зырин Э.С.


.Библиотекарями  Кужмаринского, Шуарсолиснкого, Кадамской сельских библиотек  проведены различные мероприятия..Совместно с администрацией школы и  СДК проведены ряд мероприятий по краеведческим ,экологическим направлениям.  Проведены мероприятия ко дню национального героя, принимали участие в неделя марийского языка и литературы ,в неделе детской книги, военно- патриотическом  месячнике и основная работа велась с читательской группой .Проведены различные конкурсные программы(Моя вторая мама, празднику пожилых людей, к Дню Победы, . Библиотекарями  сельских поселений платные услуги выполнены на сумму от 1000 до 3000 рублей. Очень благодарно население за хорошую работу  Кужмаринской, Кадамской , Шуарсолинской библиотек.  За прекрасные культурно-массовые мероприятия  ценят и уважают жители края  работу Кадамской, Шуарсолиснкой, Кужмариснкой сельских библиотек,  Кужмаринского СДК,  где трудятся настоящие  творцы своего дела заведующие библиотеками Виноградова Л.В., Актанаева Г.И., Иванова З.А, Ялганова И.Г., работники Домов Культуры  Пуртов А.Н., Ефремова В.Н., Ермаков Л.С., Зырин Э.С.,Ачибаев В.П.


В районе и в поселении проводится большая спортивно-массовая работа. В стороне проводимых районных, республиканских спортивных соревнований, праздников не остаётся наше поселение, учащиеся школ. 

Энтузиастом спорта на селе среди населения, молодежи является  учителя физкультуры Марков Е.Ю., , Гусев А.А , Беляев М.И. а также энтузиаст спорта . главный инженер колхоза имени Ленина Иванов Е.В., который по своей инициативе ежегодно организует и проводит первенство по шахматам, по волейболу среди сельских жителей поселения и принимают ежегодно  участие в районных соревнованиях и в республиканских соревнованиях. Воспитанники Гусева А.А из Кадамской школы и сельская м олодежь на всех проводимых м ероприятиях в районе добиваются высоких результатов.. В период оборонно-массового месячника и военно-патриотической работы в Кужмаре по инициативе председателя колхоза имениЛенина  Лисова М.И., при участии энтузиастов и организаторов  Беляева М.И.,  в селе Кужмара было  проведено соревнование по лыжным гонкам в честь участника войны, кавалера трёх орденов «Славы»  Келеева Н.Т.     

    В 2006-2015 годы  устроены в дома-интернаты 71 человек, оставшиеся без попечения в преклонном возрасте,  нуждающиеся в постоянном постороннем уходе. 

На социальном обслуживании Советского центра социального обслуживания населения в сельском поселении находится 56 (было 36 на 2013) одиноких пенсионера. Их обслуживают 5 социальных работника. 
С хорошей стороны хочется отметить работу всех соцработников - , Мочаловой Людмилы Николаевны , Яндульцевой Нины Васильевны ,  Лебедевой Людмилы Вениаминовны, Кушаковой Снежаны Ильиничны, Ивановой Людмилы Михайловны.  
На территории поселения работают 4 котельные от Марикомунэнерго.В д.Шуарсола начальник Актанаев В И,д.Кельмаксола Загайнов В.И.,д.Кужмара Добрынин А.П.,д.Кадам Рябинин Э.И. Образцово показательная котельная в д.Кельмаксола. Со стороны жителей на работу котельных жалобы не поступало

             Уважаемые депутаты и приглашенные.

·  В своем выступлении  я попытался отразить  только положительные моменты, имеются  недостатки, а именно:

· -слабая связь главы МО с депутатским корпусом ( нет планомерной работы,  от сессии до сессии живем спокойно)

· -нет практической помощи в организации различных мероприятий, как при благоустройстве территории и т.д.

· На территории поселения процветает пьянство как среди молодежи, так и среди рабочих и пенсионеров. Администрация не может ни направить на принудительное лечение, ни заниматься воспитанием, руководители хозяйства обращаются о привлечении дисциплинарной ответственности данных лиц

· Работа участкового  инспектора . Территория очень большая. Он физически не успевает охватить ежедневно населённые пункты и граждан. Совместно с районным отделом ОВД  нам необходимо решить вопрос о создании опорных пунктов общественного порядка в центральных усадьбах колхоза,

   На 1 января 2016 года на территории Кужмаринского сельского поселения:
   -Населенных пунктов                                        33

   -Население                                                       3958 чел.  
       в том числе:

   -пенсионеров                                                 711 чел.

  -семей: полных                                               527
              неполных                                            358
  -молодежи                                                       536 чел.

  - работников бюджетной сферы                    384 чел.

  - работников ПТФ «Акашевская»                   75 чел.

  - работающих в лечебных учреждениях         15 чел.

  - работающие по контракту 

    в войсковых частях                                        85  чел.

 - студентов ВУЗ-ов, техникумов,

     колледжей                                                      98 чел.

· за пределами Марий Эл трудится         320 человек,

в том числе в Москве и области                      182 человек;

на Севере                                                            18 человек.

В разных областях России (Татария)             120 человек

С  2015 года открыли многофунциональный центр по оказанию государственных, муниципальных и прочих услуг, предоставление которых организовано для населения.

Уважаемые депутаты, приглашенные. 


Завершая анализ итогов работы муниципального образования в 2015 году необходимо сказать, что у нас были и есть все основания для оптимизма. 


Задачи социально- экономического развития Кужмаринского сельского поселения на 2016 и последующие годы:

· строительство магистрального газопровода в д.М.Руясола и  пуск газа в индивидуальные жилые дома граждан .
· выделение земельных участков под  ИЖС.

· развитие мелкого бизнеса.

-  уличное освещение населенных пунктов  

- благоустройство населенных пунктов (расчистка снега и  грейдирование 

   дорог);

- развитие личных подсобных хозяйств граждан за счет сохранения и 

   увеличения поголовья КРС, в т.ч. коров, птиц, овец;

- посадки картофеля, овощей в личном подворье;

- уделить внимание социальному обслуживанию на дому одиноких пенсионеров

· работникам культучреждений, медработникам осуществлять культурное и медицинское обслуживание животноводов, механизаторов с выходом на фермы, комплексы, полевые станы совместно с работниками сельской администрации.

Таким образом, задачи, стоящие перед  нами в сфере улучшения социально-экономического положения, потребуют максимальной концентрации наличного потенциала, внедрения эффективных и неординарных управленческих решений, ответственного отношения каждого к выполнению своих обязанностей. 

За цифрами и результатами, отмеченными в докладе, стоит самоотверженный труд  людей, живущих в нашем районе. Хочется сказать слова искренней благодарности работникам всех отраслей – тем, кто активно поддерживает наши планы и начинания, за добросовестный труд и пожелать нам всем осуществления намеченных планов в 2016 году.  Все, что было сделано на территории поселения - это итог совместных усилий.  Мы рассчитываем на их помощь в дальнейшем и, конечно, на помощь наших жителей. Убежден, что мы совместно сможем найти рычаги воздействия на еще нерешенные проблемы и реализуем намеченные планы. Мы все понимаем, что есть вопросы, которые можно решить сегодня и сейчас, а есть вопросы, которые требуют долговременной перспективы, но работа администрации и всех, кто работает в поселении, будет направлена на решение одной задачи -  создать  всевозможные  условия для полноценной  жизни для жителей сельского поселения.Хочу пожелать и нам и всем неугасающего оптимизма, надежды на лучшее, крепкого здоровья, семейного благополучия, чистого светлого неба над головой, урожайного года и простого человеческого счастья!
Спасибо за внимание!

