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МО «Кужмаринское сельское поселение» 

Янцева Ивана Аркадьевича за 2016 год.
 

         Свою деятельность как глава администрации Кужмаринского сельского поселения осуществляю на основании контракта, руководствуюсь Уставом, Положением об администрации, Положениями и порядками, принятыми Собранием депутатов Кужмаринского сельского поселения.

Администрация поселения осуществляет свою деятельность в рамках полномочий органов местного самоуправления по решению вопросов местного значения, определенных Федеральным законом от 06.10.2003 N 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации». Работа строилась в в тесном взаимодействии с районным руководством, Собранием депутатов, , органами государственной власти, общественными организациями и населением. 

Работа  администрации  сельского  поселения  по  решению  вопросов  местного   значения  в 2016 году осуществлялась  в  постоянном  взаимодействии  с  депутатами   Собрания депутатов Кужмаринского сельского  поселения. Хотелось бы поблагодарить депутатов за работу не только в представительном органе, но и на своих избирательных округах..
Сотрудниками администрации основное внимание уделялось работе с населением. За отчетный  период в администрацию поступило 4 письменных обращения. В соответствии с Положением «О порядке работы с письмами и устными обращениями граждан в администрацию муниципального образования «Кужмаринское сельское поселение», обращения направляются в соответствующие организации, учреждения, в установленные сроки предоставляются ответы заявителям. Были даны ответы и разъяснения и на все устные обращения. 
В работе администрации сельского поселения большую помощь оказывает Администрация района,  в решении всех вопросов определенных федеральным законом: финансовых, хозяйственных, юридических. Отделы, комитеты помогают в грамотном оформлении документов, в выборе эффективных путей  реализации программ, которые направлены на улучшении благосостояния населения. 

         Каждую среду главы администраций поселений выезжают в администрацию района на совещание при главе администрации района, на котором обсуждаются проблемы, ставятся задачи на ближайшее время, приглашаются руководители районных организаций, для их разъяснения и решения. Кроме того руководители и специалисты отделов районной администрации оказывают нам  консультационную, юридическую, практическую помощь по возникающим вопросам. Во время таких совещаний мы встречаемся с главами администраций сельских и городского поселений, на которых делимся своим опытом по их решению. 

Работа по представлению нормативно- правовых актов  в Министерство юстиции РМЭ ведется постоянно весь год. В 2016 году направлено в Министерство юстиции для включения в регистр 18 нормативных правовых актов Республики Марий Эл. Всего издано 116 постановлений.

 Продуктивно работаем с  прокуратурой района. Администрацией поселения в 2016 году направлено на проверку в прокуратуру Советского района 18 проектов нормативных правовых актов.

Получено из  прокуратуры Протестов-11 на принятые ранее нормативные правовые акты, Представлений- 5. 
Ведется сотрудничество с Советом муниципальных образований РМЭ. Ежегодно глава администрации и глава муниципального образования принимают участие в итоговом Общем Собрании Совета муниципальных образований РМЭ. 

          Администрацией муниципального  образования «Кужмаринское сельское поселение» при финансовой поддержке администрации муниципального образования «Советский муниципальный район», проводилась работа по благоустройству территорий, улучшению архитектурного облика центральной усадьбы д. Кельмаксола, д. Шуарсола,  село Кужмара и д. Кадама и населенных пунктов сельского поселения, ремонту покрытий уличной дорожной сети, газификации населенных пунктов. Проводилась  расчистка дорог в зимнее время, обкос обочин дорог, на эти цели израсходовано 353,11 тыс.рублей,в том числе на уличное освещение 132,35 и улично- дорожной сети-220,76тыс.руб.  Стоимость ремонта дворовых территорий сельского поселения составила 204,082 тысяч рублей, из них на ремонт автодорог и проезжей части в д.Руясола ул.Зеленая

  В течении пяти лет район успешно участвует в федеральной программе капитального ремонта гидротехнических сооружений.  В 2014 году  капитально отремонтированы Шудасолинская,  Куберсолинская  плотины, стоимостью по  2, 6 и  2,5 млн. рублей.В 2016 году произведен   капитальный ремонт плотины в д.Средний Кадам на сумму 4 538 176 рублей, в том числе из местного бюджета 449376 рублей.Из 8 плотин  за 6 лет отремонтированы 6 ГТС

   При государственной регистрации прекращения права собственности на земельную долю вследствие отказа от такого права, в Единый Государственный реестр прав на недвижимое имущество и сделок с ним внесена запись о регистрации права общей долевой собственности - муниципальное образование «Кужмаринское сельское поселение Советского района РМЭ на объект недвижимости, земли сельскохозяйственного назначения:

1. 38 зем.долей - 133,7 га (землепользование СПК имени Ленина)

2. 41 зем.долей – 209,92 га (землепользование СПК СХА имени Кирова)

3. 47 зем.долей – 184,71 га (СПК Большевик)

4. 3 зем.долей-14,64га (СПК колхоз Родина)

Всего отказников от земельной доли – 129 пайщиков. Общая площадь земельной доли составляет 554.43 га. 


По административной деятельности за прошедший год сельской администрацией выдано справок и документов различного содержания – 1120. Проведено за 2016 год 85 собраний и сходов.

     Всего на первичном воинском учете МО «Кужмаринское сельское поселение» состоит 853 граждан. Из них подлежащих призыву на военную службу – 53. Граждан, пребывающих в запасе всего – 800, в том числе: офицеров запаса – 13, прапорщиков, сержантов, солдат, матросов запаса – 787. 


В течение года поставлено на воинский учет 36 человек, из них встали на учет после увольнения с военной службы – 20, зачислено в запас из числа граждан, подлежащих призыву – 4, по перемене места жительства-12
                За отчетный период снято с воинского учета всего 67 человек, из них по достижении предельного возраста – 34, по причине смерти – 3 чел., поступили на военную службу – 8 чел., осужден с отбыванием наказания в местах лишения свободы – 2 чел., убыли в связи с переменой места жительства – 20 человек.


По призывникам: за 2016 год призваны в Вооруженные Силы –16, признаны ограниченно годными к  военной службе – 1, поступили в высшие военные заведения – 4 (Павлов Антон Владимирович, Пуртов Алексей Александрович,Рябчиков Михаил Витальевич ,Петухов Георгий Русланович (С-Петербургская академия связи)

      На территории Кужмаринского сельского поселения 1513 хозяйств, где 780 га земли., в которых выращивает  картофель и овощи для личного потребления. В личных подсобных хозяйствах  КРС -482 голов, содержат коров - 183, свиней 39, овец 395, лошадей 7, домашняя птица 8267 голов,  кроликов-1042, пчёл-753 улей. Количество крупного рогатого скота, свиней, овец в хозяйствах поселения имеет тенденцию к снижению. Основные причины этого: старение населения, постоянно держащего скот; невозможность ухода за животными молодого населения из-за высоких затрат на его содержание и работы вне населенного пункта постоянного места проживания. Основной сферой производства является сельское хозяйство. На территории поселения работают сельскохозяйственные предприятия, СПК-СА имени Кирова, СПК имени Ленина, СПК колхоз «Родина». Они выращивают зерновые культуры заготавливают сено, сенаж, занимаются животноводством.
Основные показатели производственной деятельности:

СПК колхоз «имени Ленина»
- Общая площадь земли 2434 га. Под зерновые- 950 га . Валовый сбор-1505т. 

-  Урожайность 15,8 ц/га

-Поголовье КРС-900 голов. Количество  коров -352. Удой на 1 корову- 3833 литров. Валовый надой-1349 т.

-Общая выручка- 32204 тыс.руб.Прибыль – 6200 тыс.руб.

-Количество работающих – 67 человек. Средняя заработная плата -15668 руб.

-Выплачено всего налогов – 5627 тыс.руб.в т.ч НДФЛ- 1589 тыс.р.

По хозяйству СПК-СА имени Кирова :

- Общая площадь земли - 4570 га. Под зерновые- 580 га . Валовый сбор- 5885ц 

-  Урожайность 10,1 ц/га

-Поголовье КРС-526 голов. Количество  коров -220. Удой на 1 корову- 2093  литров.

-Общая выручка- 14032 тыс.руб.Убыток – 1615 тыс.руб.

-Количество работающих – 45 человек. Средняя заработная плата -10956 руб.

-Выплачено всего налогов – 2783 тыс.руб.

Земельный налог(паевые) уплачено- 103 тыс. руб.

По хозяйству СПК колхоз Родина:

- Общая площадь земли 2254 га. Под зерновые- 908 га . Валовый сбор-13407ц 

-  Урожайность 14,8 ц/га

-Общая выручка- 25637 тыс.руб.Прибыль – 861 тыс.руб.

-Количество работающих – 32 человек. Средняя заработная плата -11281 руб.

-Выплачено всего налогов – 2988 тыс.руб.

Выплачено земельный налог (паевой)-134215 руб.

        В социально- экономическое развитие поселения сельскохозяйственное производство вносит весомый вклад. Сельскохозяйственными  предприятиями Родина, Ленина , Кирова выпущено сельскохозяйственной продукции на сумму 71, 873 млн. рублей. Особо хочется отметить сельскохозяйственное предприятие СПК колхоз имени Ленина и СПК колхоз Родина.  Данные хозяйства с каждым годом наращивают свои производственные мощности. В этих сельхозпредприятиях вложены немалые средства и силы для восстановления производственных помещений и технологических линий, обновление техники.   Для этого приобретена необходимая посевная, почвообрабатывающая, уборочная техника.




 Как бы трудно не было, несмотря на трудности, мы надеемся, что труженики сельскохозяйственных предприятий нашего поселения проведут весенне-полевые работы в 2017 году в оптимальные агротехнические сроки, с соответствующим качеством. 

По состоянию на 1 января 2017 года общая сумма доходов, поступивших в бюджет муниципального образования «Кужмаринского сельского поселения» составила 8,81 млн.руб-98,2% к годовому назначению. Общая сумма собственных доходов, поступивших в бюджет  поселения составила 1491,24 тыс. руб. (при  плане 1596 тыс. руб.) или  93,4% к плану года .Удельный вес собственных доходов составляет 17,0 %.Резервом для пополнения доходной части бюджета поселения остается для администрации работа то погашению недоимки по местным налогам ,которое на 1.01.2016 года составляет 763,83тыс.руб, в том числе по земельному налогу 663,98 тыс.руб. и по налогу на имущество физических лиц 99,85 тыс.руб. Бюджет по расходам выполнен в сумме 8816,06 тыс.руб., что составляет 98,2% уточненных годовых назначений. По коммунальному хозяйству расходы составили 1916,38 тыс .руб.,или 97,9% плановых назначений, в том числе  на возмещение разницы между тарифами на услуги отопления жилых помещений-1528,3тыс.руб.,на водоотведение-15,90 тыс.руб.

На благоустройство населенных пунктов израсходовано 353,11 тыс.рублей. Средства направлены на уличное освещение-132,35 тыс.руб., содержание улично-дорожной сети-220,8 тыс.руб., . На выплату пенсий муниципальным служащим за выслугу лет направлено 119,03 тыс.руб. Бюджет муниципального образования исполнен с дефицитом в сумме 770,31 тыс.руб.

Выполнение показателей: за 2016  год.

	Наименование
	Единица измерения
	план
	Факт выполнения
	% выполнения

	Всего доходов
	 Тыс.руб
	8979.88
	8816.06
	98.2

	Собственные доходы
	Тыс.руб.
	1596
	1491.24
	93.4

	Земельный налог  
	Тыс.руб.
	648
	465.33
	     71.8

	Налог на имущество
	Тыс.руб.
	136
	152.02
	111.8


Налог на доходы физ.лиц.      тыс.руб.           665         669.15           100.6

По Кужмаринскому сельскому поселению введено в эксплуатацию 2 дома с общей площадью 147 кв.м., это:  Васильев В.В.и Моржанаев В.В. из д.В.Кадам и д.Р.Кадам 

 Произведено субсидирование из республиканского и федерального бюджета индивидуальных застройщиков жилых домов по сельскому поселению. За 7  лет субсидии получили 38 застройщиков в сумме от 300 до 800 тыс. рублей.

       В 2008 году- 8 застройщиков; В 2009 году- 7 застройщика. В 2010 году- 4 застройщика, в 2011 году – 6 застройщика, в 2012 году- 7 человек, в 2013 году- 3 застройщика, в 2014 году- нет, в 2015 году – 2 человека, в 2016 году- 1 семья. 


 Всего по Кужмаринскому сельскому поселению на 1 января 2017 года 108  индивидуальных застройщика. Это самое большое количество застройщиков среди сельских поселений Советского муниципального района. На улучшение жилищных условий на 1 января 2017 год  состоит 125 человек, из них: 85 молодых семей до 35 лет, 8- сирот, 4- инвалида, 7- многодетных семей.


На территории Кужмаринского сельского поселения успешно реализуют продукты питания. Товары повседневного спроса:

-  магазин «Нива» в Кадаме, «Кужмаринская» в с. Кужмара, 2 Селянка» в д. Кельмаксола, «Крестьянка» д.Шуарсола , павильон ТПС в д. М.Кадам и д. Кордемтюр  Советского райпо;

- Закусочная «Кужмаринская» Советского общ питания;

- магазин ИП Иванова А.А. с.Кужмара;

 -   ИП Кузнецовой Н,А.  село Кужмара

· ИП Черепановой И.  дер Ср.Кадам

· ИП Рябинина В В дер.Ср.Кадам

· ИП Беляева В.Д. дер Верхний Кадам

- магазин ООО «Людмила» Виноградовой Л.В., д. Шудасола и в д.Шуарсола

- магазин «Каскад» ООО Епифановой, д. Кельмаксола

- магазин Лаюш ЧП Маркова В.В., д. Большая Руясола

- магазин Валентина ЧП Михайловой В.М., д. Люперсола

Образование. На территории Кужмаринского сельского поселения функционирует 4 школы, 4 дошкольных учреждения .

В Кельмаксолинской средней  школе обучается -117 обучающихся,

Кужмаринской основной школе -79 обучающихся,

Кадамской основной школе - 73   обучающихся,

Шуарсолинской начальной школе -   9  обучающихся,

Шуарсолинский детсад 55 детей, Кельмаксолинский детсад – 46 детей,

Кужмаринский детсад -  36  детей, Кадамский детсад -  31   детей

 В 4 школах     обучаются – 272,  детские сады посещают - 168 воспитанника.  На 2017-2018 учебный год в первый класс набирается  учащихся: 40

Кужмара –4 ученика, Кадам - 18 учеников, Кельмаксола - 14, Шуарсола – 5.

Ученики и учителя нашего поселения активно участвуют в конкурсном движении. И мы неустанно отмечаем множество их достижений и радуемся их многочисленным победам, за что благодарим как учеников, так и, конечно же, учителей, прикладывающих для этого свой талант и педагогический опыт.


Улучшается материальная база образовательных учреждений. Они оснащены компьютерами, сканерами, принтерами, мультимедийными проекторами, в нескольких  школах пользуются интерактивными досками.В Кельмаксолинской средней школе ,Кужмаринской и Кадамской основных общеобразовательных школах организован подвоз учащихся на школьных автобусах.  


Основная деятельность работников сферы здравоохранения  направлена на улучшение качества оказываемых медицинских услуг, снижения заболеваемости населения, снижения смертности, повышения рождаемости, охрана здоровья матери и ребенка. 


В поселении     Родилось:   

                      в 2014 году – 38 новорождённых

                        в 2015 году – 41 новорожденных

                        в 2016 году-26 новорожденных

Умерли:  в 2016 году-51 человек

                    в 2015 году – 65 человек

                    в 2014 году – 58 человек


На территории  Кужмаринского сельского поселения работают ФАП ы в  д.Кельмаксола, д. Шуарсола,  д.   Кадам, и  Кужмаринская врачебная  амбулатория . Участок обслуживает врач общей практики и средние  мед.работники и обслуживющий персонал -8 человек..  Медицинскую помощь население сельского поселения получает в трёх фельдшерско- акушерских пунктах, в Кужмаринской врачебной амбулатории, в Алексеевской врачебной амбулатории, в Советской ЦРБ.


Кужмаринский  врачебный участок обслуживает жителей Кужмаринской, Кадамской и Шудасолинской стороны с охватом населения 2100 человек или 50 % от общего населения сельского поселения, детей до 18 лет – 350.

Участковую больницу закрыли в 2015 году, а с 22 января 2016 года открыт дневной стационар на 5 коек с курсом лечения 10 дней., Через стационар в 2016 году прошли лечение 178 больных или 1612 койко-дней и план выполнен на 100,7%. .

 
2016 год для учреждений культуры был достаточно напряженным, богатым на всевозможные значительные события Благодаря активной поддержке администрации района творческие коллективы приняли участие в республиканских, межрегиональных и всероссийских мероприятиях. На территории  Кужмаринского сельского  поселения  работают 4 СДК (  Кельмаксоле,  Кужмаре,  Кадаме, Шуарсоле).  Во всех СДК работают квалифицированные работники. Работа ДК многопрофильна,  ведется работа со всеми категориями населения путем различных культурно-досуговых мероприятий, занятий клубов по интересам и любительских объединений.  Дома Культуры работают по плану составленному на год и стараются повысить именно качество, а не количество проводимых мероприятий  (это особо надо отметить Кужмаринский СДК. Ими проведены такие прекрасные мероприятия как шоу программа «Новогодняя ярмарка», организуют встречи с профессиональными артистами, певцами., организованно проводят массовые мероприятия в Дни работников сельского хозяйства, в новогодние праздники, в дни масленицы на снежной горке в село Кужмара, а женский день 8 марта для тружеников сельского хозяйства с участием руководителя хозяйства, главы сельской администрации и других руководителей учреждений, организаций.. Была большая посещаемость населения, когда выступали свои местные артисты.

Культработники Кужмаринского СДК, библиотеки постоянно находятся в поиске новых методов в проведении культурно- массовых и развлекательных   мероприятий с различными возрастными группами населения. Молодёжь со всего округа приходят на дискотеки, населении Кельмаксолы, Шуарсолы участвуют в  мероприятиях, которые здесь проводятся на Новый год, на 8 марта, на 23 февраля и в другие дни.   Участникам и зрителям здесь интересно, можно отдохнуть, повеселиться вместе со знаменитыми певцами, артистами из города.

  Много мероприятий и особенно концертов было проведено работниками СДК  Кельмаксолы и Шуарсолы.


.Библиотекарями Кельмаксолинского ,Кужмаринского, Шуарсолиснкого, Кадамской сельских библиотек  проведены различные мероприятия..Совместно с администрацией школы и  СДК проведены ряд мероприятий по краеведческим ,экологическим направлениям.  Проведены мероприятия ко дню национального героя, принимали участие в неделя марийского языка и литературы , в неделе детской книги, военно- патриотическом  месячнике и основная работа велась с читательской группой .Проведены различные конкурсные программы(Моя вторая мама, празднику пожилых людей, к Дню Победы, . Библиотекарями  сельских поселений прорводятся платные услуги.  Очень благодарно население за хорошую работу,    за прекрасные культурно-массовые мероприятия  ценят и уважают жители края  работу Кельмаксолинской, Кадамской, Шуарсолиснкой, Кужмаринской сельских библиотек. 

       

В районе и в сельском поселении проводится большая спортивно-массовая работа. Согласно утвержденному календарному плану спортивно-массовых мероприятий проведено  соревнования районного масштаба, это и «Лыжня России», «Лыжня Марий Эл», первенства по футболу, турниры по волейболу, шахматам и другие и  выезды на республиканские соревнования. В стороне проводимых районных, республиканских спортивных соревнований, праздников не остаётся наше поселение, учащиеся школ. 

Энтузиастом спорта на селе среди населения, молодежи является  учителя физкультуры, а также энтузиаст спорта , главный инженер колхоза имени Ленина , который по своей инициативе ежегодно организует и проводит первенство по шахматам, по волейболу среди сельских жителей поселения и принимают ежегодно  участие в районных соревнованиях и в республиканских соревнованиях. Воспитанники школы и сельская м олодежь на всех проводимых  мероприятиях в районе добиваются высоких результатов.. В период оборонно-массового месячника и военно-патриотической работы в Кужмаре по инициативе председателя колхоза имениЛенина  , при участии энтузиастов и организаторов  ,  в селе Кужмара было  проведено соревнование по лыжным гонкам в честь участника войны, кавалера трёх орденов «Славы»  Келеева Н.Т.     

    В 2006-2016 годы  устроены в дома-интернаты 78 человек, оставшиеся без попечения в преклонном возрасте,  нуждающиеся в постоянном постороннем уходе. 

На социальном обслуживании Советского центра социального обслуживания населения в сельском поселении находится 56  одиноких пенсионера. Их обслуживают 5 социальных работника. 

На территории поселения работают 4 котельные от Марикомунэнерго. Образцово показательная котельная в д.Кельмаксола.В связи с переводом котельной на газ в Кадаме со стороны жителей замечаний не было и  на работу котельных жалобы не поступали.

Также на территории поселения работают  ветеринарные участки: вКадаме, в Кужмаре, в Кельмаксоле, в Шуарсоле.На работу ветфельдшеров ветучастков жалобы не поступали.

Также на территории поселения работают почтовые отделения Моркинского почтампа: Кадамский, Кужмаринский, Кельмаксолинский, Шуарсолинский. Все начальники узлов связи в целом 2016 году сработались на оценку хорошо.

   На 1 января 2017 года на территории Кужмаринского сельского поселения:

   -Населенных пунктов                                        33

   -Население                                                       3765 чел.(1847м.+1918ж.)  

       в том числе:

- детей до 18 лет                                                 779 чел.

   -пенсионеров                                                 760 чел.

  -семей: полных                                               521

              неполных                                            364

  -молодежи                                                       1022 чел.от 18-35 лет

  - работников бюджетной сферы                    384 чел.

  - работников ПТФ «Акашевская»                   75 чел.

  - работающих в лечебных учреждениях         16 чел.

  - работающие по контракту 

    в войсковых частях                                        75  чел.

 - студентов ВУЗ-ов, техникумов,

     колледжей                                                      88 чел.

· за пределами Марий Эл трудится        более 300 человек,

             Уважаемые депутаты и приглашенные.

·  В своем выступлении  я попытался отразить  только положительные моменты, имеются  недостатки, а именно:

· -слабая связь главы МО с депутатским корпусом ( нет планомерной работы,  от сессии до сессии живем спокойно)

· -нет практической помощи в организации различных мероприятий, как при благоустройстве территории и т.д.

· На территории поселения процветает пьянство как среди молодежи, так и среди рабочих и пенсионеров. Администрация не может ни направить на принудительное лечение, ни заниматься воспитанием, руководители хозяйства обращаются о привлечении дисциплинарной ответственности данных лиц

· Работа участкового  инспектора . Территория очень большая. Он физически не успевает охватить ежедневно населённые пункты и граждан. Совместно с районным отделом ОВД  нам необходимо решить вопрос о создании опорных пунктов общественного порядка в центральных усадьбах колхоза, 

Завершая анализ итогов работы муниципального образования в 2016 году необходимо сказать, что у нас были и есть все основания для оптимизма. 


Задачи социально- экономического развития Кужмаринского сельского поселения на 2017 и последующие годы:

· строительство магистрального газопровода в д.М.Руясола и  пуск газа в индивидуальные жилые дома граждан ;

· строительство дороги к д. Яштородо в 2017 году;

· подготовка строительной документации и экспертизы дороги к д.Энерсола и сторительство дороги 2018 году.;

· выделение земельных участков под  ИЖС в д.Люперсола и д.М.Руясола

· развитие мелкого бизнеса;.

· активизировать совместно с налоговым органом работу по увеличению налоговых платежей и снижения недоимки.;

· постоянно совершенствовать формы и методы работы по решению вопросов местного значения на уровне поселения ;

    -  уличное освещение населенных пунктов (перевод на светодиодные     светильники) ;

    -продолжить работу по благоустройству тероритории поселения и жилищного фонда в рамках выделенных средств по этой статье ;  

    - развитие личных подсобных хозяйств граждан за счет сохранения и 

   увеличения поголовья КРС, в т.ч. коров, птиц, овец;

   - посадки картофеля, овощей в личном подворье;

  - уделить внимание социальному обслуживанию на дому одиноких пенсионеров;

  -культработникам, медработникам осуществлять культурное и медицинское обслуживание животноводов, механизаторов с выходом на фермы, комплексы, полевые станы совместно с работниками сельской администрации.;

        Таким образом, задачи, стоящие перед  нами в сфере улучшения социально-экономического положения, потребуют максимальной концентрации наличного потенциала, внедрения эффективных и неординарных управленческих решений, ответственного отношения каждого к выполнению своих обязанностей. 

За цифрами и результатами, отмеченными в докладе, стоит самоотверженный труд  людей, живущих в нашем поселении. Хочется сказать слова искренней благодарности работникам всех отраслей – тем, кто активно поддерживает наши планы и начинания, за добросовестный труд и пожелать нам всем осуществления намеченных планов в 2017 году.  Все, что было сделано на территории поселения - это итог совместных усилий.  Мы рассчитываем на их помощь в дальнейшем и, конечно, на помощь наших жителей. Убежден, что мы совместно сможем найти рычаги воздействия на еще нерешенные проблемы и реализуем намеченные планы. Мы все понимаем, что есть вопросы, которые можно решить сегодня и сейчас, а есть вопросы, которые требуют долговременной перспективы, но работа администрации и всех, кто работает в поселении, будет направлена на решение одной задачи -  создать  всевозможные  условия для полноценной  жизни для жителей сельского поселения. Хочу пожелать и нам и всем неугасающего оптимизма, надежды на лучшее, крепкого здоровья, семейного благополучия, чистого светлого неба над головой, урожайного года и простого человеческого счастья!
Спасибо за внимание!

