  Отчет главы администрации 
муниципального образования

«Кужмаринское сельское поселение» 

за 2018 год и задачах на 2019 год

На ежегодных отчетах перед населением о работе администрации поселения мы с Вами оцениваем достигнутые результаты, выявляем существующие проблемы и определяем основные задачи и направления нашей деятельности на предстоящий период.


В своей деятельности администрация муниципального образования «Кужмаринское  сельское поселение» руководствуется Федеральным Законом  № 131-ФЗ от 06.10.2003 года «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», законами Российской Федерации, Республики Марий Эл, Уставом муниципального образования«Кужмаринское сельское поселение». решениями Собрания депутатов Кужмаринского сельского поселения, постановлениями администрации муниципального образования «Кужмаринское сельское поселение», 

Прозрачность работы администрации, в соответствии с требованиями законодательства, отражается  в информационно-телекоммуникационной сети Интернет официальный интернет-портал Республики Марий Эл (адрес доступа: mari-el.gov.ru).

· настоящее время работу администрации МО «Кужмаринское сельское поселение» обеспечивают:  глава администрации муниципального образования, 4 специалиста.


Работа  администрации ведется во взаимодействии с прокуратурой района. В течение года в администрацию поселения прокуратурой было направлено: 6 протестов на нормативно правовые акты; 18 запросов; 4 представления по устранению нарушений законодательства,  Ведется сотрудничество с Советом муниципальных образований РМЭ. 


Взаимодействуем с Министерством юстиции РМЭ. За прошедший год в Министерство юстиции РМЭ для включения в регистр муниципальных нормативных правовых актов было направлено  постановлений.

 Работа с населением, обращениями граждан.
  Важным аспектом деятельности администрации является работа по рассмотрению обращений граждан. Эффективность этой работы является необходимым условием для развития гражданского общества, перехода к демократическим формам управления, инструментом поддержания законности и правопорядка, борьбы с коррупцией путем обеспечения доступности власти. Общее количество поступивших обращений в администрацию поселения в 2018 году – 40 обращений. Письменных обращений в администрацию поселения в 2018 году было 4.

 Обращения граждан в основном были связаны с вопросами: - землепользования; - благоустройства территории (ремонт и строительство дорог; вопросы уличного освещения, - вопросы обеспечения жильем.  Особое внимание в работе с обращениями граждан уделялось соблюдению сроков рассмотрения обращений и решению проблемы поставленной в обращении. Одной из эффективных форм работы с обращениями граждан является организация личного приема, который проводился главой администрации, специалистами администрации. 

Проведены  встречи в трудовых коллективах, собрания граждан в населенных пунктах по вопросам благоустройства, пожарной безопасности. В 2018 году проведено  97  собраний        граждан.  Проведены публичные слушания по проекту «О бюджете МО «Кужмаринское сельское поселение» на 2019 год», по проекту «Об утверждении отчета об исполнении бюджета МО «Кужмаринское сельское поселение», выдаче разрешения на условно-разрешенный вид использования земельных участков, выдача разрешения на отклонение от предельных параметров границ земельного участка. 

Обеспечение доступа к информации о деятельности органов местного самоуправления сельского поселения.

  Для своевременного ознакомления жителей сельского поселения, все Проекты нормативных правовых актов и принятые муниципальные нормативные правовые акты размещаются на официальном сайте МО «Советский муниципальный район» на официальном интернет- портале Правительства Республики Марий Эл.
 Кроме того на сайте можно найти информацию: - о муниципальных услугах администрации поселения; - о борьбе с коррупцией; - информацию о деятельности органов местного самоуправления сельского поселения и другую полезную информацию. 

Нормативная правовая работа администрации.
 Одним из направлений работы администрации поселения является нормотворческая деятельность и совершенствование нормативной базы поселения для качественного осуществления полномочий. В 2018 году издано 91 постановление. Разработаны 2  муниципальные Программы: Профилактика терроризма и экстремизма, а также минимизация  и (или) ликвидация последствия проявления терроризма и экстремизма на территории МО «Кужмаринское сельское поселение» на 2018-20120 г.г.», «Формирование законопослушного  поведения участников дорожного движения на территории МО «Кужмаринское сельское поселение» 2019-2021 годы. 6 административных Реламента по предоставлению муниципальных услуг разработаны в новой редакции. В 4 ранее утвержденные Регламента внесены изменения в соответствии с действующим законодательством.

Все нормативные правовые акты, требующие официального опубликования, опубликованы в районной газете «Вестник района»  и размещены на официальном сайте в сети Интернет. 
Муниципальные услуги.
 В соответствии с Федеральным законом от 27.07.2010 № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» администрацией сельского поселения проводится работа по предоставлению муниципальных услуг, обеспечение возможности их получения жителям поселения. Разработаны и утверждены  10 административных регламентов предоставления муниципальных услуг. 

В 2018 году предоставлены следующие муниципальные услуги:

- Выдано  Градостроительных планов земельных участков -24;

- Выписки из похозяйственных книги о наличии у гражданина       земельного участка (для оформления в собственность) -12.

- Присвоение адресов объектам недвижимости -8;

- Поставлено на учет в качестве нуждающихся в жилом помещении-1,

- Признано нуждающимися без постановки на учет в качестве      нуждающегося в жилом помещении- 4.

По благоустройству населённых пунктов сельского поселения

Вопросы благоустройства территории сельского поселения за отчетный период заслуживают особого внимания. Всем жителям хочется жить в уютной, чистой и благоустроенной деревне. А, как известно, чисто не там, где убирают, а там, где не сорят. Это не потребует больших усилий, если мы просто начнем уважать себя и своих односельчан.  В 2018 году проводилась работа с населением по разъяснению правил благоустройства, содержанию придомовых территорий:
 - ликвидация выявленных несанкционированных свалок в д. Шуарсола, на территории в\части возле д. Куберсола, в д. Средний Кадам; 
- содержание автомобильных дорог в зимнее и летнее время; 

- организована и проведена очистка территории Кужмаринского кладбища от мусора, старых деревьев; 

- замена ламп и светильников уличного освещения в населенных пунктах Кадамской территории, д.Шуарсола, д. Лайсола ,д.Кордемтюр,д.Прокопьево,д.Яштородо, д.Кельмаксола, с.Кужмара улица Черкасолинская, д.Куберсола
Основные вопросы, которые всегда затрагивались в отчетах администрации за прошедший период — это исполнение бюджета по доходам и расходам, исполнение полномочий по решению вопросов местного значения.

Выполнение показателей: за 2018  год.

	Наименование
	Единица измерения
	план
	Факт выполнения
	% выполнения

	Всего доходов
	 Тыс.руб
	4460.1
	4569.8
	102.5

	Собственные доходы
	Тыс.руб.
	1194,6
	1316.0
	110.2

	Земельный налог  
	Тыс.руб.
	502
	609,7
	     121.5

	Налог на имущество
	Тыс.руб.
	277,0
	138,6
	93.4


Налог на доходы физ.лиц.      тыс.руб.           298,6         278.9           93.4
По состоянию на 1 января 2019 года общая сумма доходов, поступивших в бюджет муниципального образования «Кужмаринского сельского поселения» составила 4,569 млн.руб-102,5% к годовому назначению. Общая сумма собственных доходов, поступивших в бюджет  поселения составила 1316,0 тыс. руб. (при  плане 1194,6 тыс. руб.) или  110,2,5% к плану года ..Резервом для пополнения доходной части бюджета поселения остается для администрации работа по сбору земельного налога и налога на имущество . Бюджет по расходам выполнен в сумме 4398,2 тыс.руб., что составляет 97,2% уточненных годовых назначений. По коммунальному хозяйству расходы составили 1351,8 тыс .руб.,или 94,5% плановых назначений, в том числе  на возмещение разницы между тарифами на услуги отопления жилых помещений-1238,4тыс.руб. На благоустройство населенных пунктов израсходовано 42,2 тыс.рублей., это составляет 39,7%          Средства направлены на уличное освещение-42,1 тыс.руб., содержание улично-дорожной сети-341,2 тыс.руб., .,объявления в газету 7,8тыс. руб., ремонт дороги д.Кельмаксола ул.Полевая 170 тыс.руб, ГСМ- 38,6 тыс.руб.,инвентаризация  и паспортизация- 45 тыс.руб.,капитальный ремонт 26,2 тыс.руб., На выплату пенсий муниципальным служащим за выслугу лет направлено 193,3 тыс.руб.            В 2017 году построена дорога в д.Яштородо протяженностью 1,8 км с асфальтовым покрытием со сметной стоимостью 34 млн.руб. В 2018 году построена дорога протяженностью  1,65 км к деревне Энерсола со сметной стоимостью 24 млн.руб. Подготовлена проектно-сметная документация с экспертизой подьезд к д.Прокопьево и Троицинский. 

На сегодняшний день из 1162 постоянно проживающих  в жилых домах , в  548 хозяйствах имеется газопровод..  Жители 19 населённых пунктов из 28 существующих деревень, используют природный газ, а остальные пользуются  газовыми  баллонами. А в деревне Малая Руясола газопровод проложен еще 2013 году, также вовсех 10 домах вмонтирована и все таки жители более 6 лет ждут газ.Нет высокой стороны.
Земельные правоотношения.
 В рамках полномочий по осуществлению муниципального земельного контроля администрация сельского поселения осуществляет: - сбор сведений о землепользователях, арендаторах и собственниках земельных участков; - предоставляет информацию по земельным участкам; периодически проводит обследование территорий поселения по недопущению нарушений земельного законодательства. Ведётся строительства индивидуальных жилых домов на ранее выделенных земельных участках, для дальнейшего развития индивидуального строительства не обходимо решать проблему отсутствии участков под ИЖС. Специалистами администрации оказывается помощь гражданам в подготовке документов для принятия наследства, оформления земельного участка в аренду, в собственность или отказ от земельного участка.
Продолжается работа по передаче невостребованных земельных паев в собственность муниципального образования.

      Паевые земли:

Кирова- 897 паев, площадь 1 пая 5,12, 300-1546 га аренда колхоз,невостребованные 554 площадью 2836 га,решением  суда 412 га в поселение.
Ленина- 696 паев, площадь 1 пая 3,82 ,295-1222га аренда колхоз,невостребованные 322 площадью1230 га, решение суда 116 га в поселение.

Большевик- 560 паев, площадь 1 пая 3,93га, 43-159 га аренда Добр.,невостребованные 307 площадью 1166га,решение суда 185га в поселение.
Родина- 749 паев, площадь 1 пая 4,88 га, 383- 1869 га аренда колхоз, невостребованные 360 площадью1756 га, решение суда 268 га в поселение.

     По административной деятельности за прошедший год сельской администрацией выдано справок и документов различного содержания – 1120. Проведено за 2018 год 97 сходов и собраний.

На воинском учете состоят 806 человек. Граждан, пребывающих в запасе – 734 человек, офицеров запаса - 12 чел., . На первичном воинском учёте состоят 60 человека. В настоящий момент службу в рядах Российской Армии из Кужмаринского сельского поселения проходит 7 чел.

Уклонистов от воинской службы нет.

      На территории Кужмаринского сельского поселения 1586 хозяйств, где 780 га земли., в которых выращивает  картофель и овощи для личного потребления. В личных подсобных хозяйствах  КРС -492 голов, содержат коров - 171, свиней 7, овец и козы-376, домашняя птица 5014 голов, пчёл-760 улей. Количество крупного рогатого скота, свиней, овец в хозяйствах поселения имеет тенденцию к снижению. Основные причины этого: старение населения, постоянно держащего скот; невозможность ухода за животными молодого населения из-за высоких затрат на его содержание и работы вне населенного пункта постоянного места проживания. 
Основной сферой производства является сельское хозяйство. На территории поселения работают сельскохозяйственные предприятия, СПК-СА имени Кирова, СПК имени Ленина, СПК колхоз «Родина»,КФК Добровольский А.В., который обрабатывает землю 300 га, зерновые 222 га, валовый сбор395 т..,урожайность 17,8 ц.с га, КФК Гусев С.А,обрабатывает 231 га, из них зерновые 106 га, валовый сбор 189 тн., урожайность 17,8 Они выращивают зерновые культуры заготавливают сено, сенаж, занимаются животноводством.
Основные показатели производственной деятельности:

СПК колхоз «имени Ленина»
- Общая площадь земли 2538 га. Под зерновые- 900 га . Валовый сбор-1602тн.-  Урожайность 14,0 ц/га-Поголовье КРС-790 голов. Количество  коров -352. Удой на 1 корову- 4000 литров. 
По хозяйству СПК-СА имени Кирова :

- Общая площадь земли - 1828 га. Под зерновые- 550 га . Валовый сбор- 440тн.-  Урожайность 8,0 ц/га-Поголовье КРС-311 голов. Количество  коров -144. Удой на 1 корову- 2186литров.

По хозяйству СПК колхоз Родина:

- Общая площадь земли 2292 га. Под зерновые- 900 га . Валовый сбор-1678тн.-  Урожайность 18,6 ц/га

         В социально- экономическое развитие поселения сельскохозяйственное производство вносит весомый вклад. Сельскохозяйственными  предприятиями Родина, Ленина , Кирова выпущено сельскохозяйственной продукции на сумму пределах 60 млн. рублей 

 
Особо хочется отметить сельскохозяйственное предприятие СПК колхоз имени Ленина и СПК колхоз Родина.  Данные хозяйства с каждым годом наращивают свои производственные мощности. В этих сельхозпредприятиях вложены немалые средства и силы для восстановления производственных помещений и технологических линий, обновление техники.   Для этого приобретена необходимая посевная, почвообрабатывающая, уборочная техника.
 Как бы трудно не было, несмотря на трудности, мы надеемся, что труженики сельскохозяйственных предприятий нашего поселения проведут весенне-полевые работы в 2019 году в оптимальные агротехнические сроки, с соответствующим качество

           По Кужмаринскому сельскому поселению введено в эксплуатацию 9 домов обще площадью 923 кв.м. Произведено субсидирование из республиканского и федерального бюджета индивидуальных застройщиков жилых домов по сельскому поселению. За 7  лет субсидии получили 38 застройщиков в сумме от 300 до 800 тыс. рублей.


    Всего по Кужмаринскому сельскому поселению на 1 января 2019 года 152 индивидуальных застройщика. Из них 71 не начали строительство. Это самое большое количество застройщиков среди сельских поселений Советского муниципального района. На улучшение жилищных условий на 1 января 2019 год  состоит 121 человек, из них: 85 молодых семей до 35 лет, 8- сирот, 4- инвалида, 7- многодетных семей.


На территории Кужмаринского сельского поселения успешно реализуют продукты питания. Товары повседневного спроса:

-  магазины «Ояр» в Кадаме,  в с. Кужмара,в Кельмаксоле, в Шуарсоле,в Кордемтюре, в Русском Кадаме Советского райпо 
- Закусочная «Кужмаринка» Советского общ питания;

 -   ИП Кузнецовой Н,А.  село Кужмара

· ИП Черепановой И.  дер Ср.Кадам

- магазин ООО «Людмила» Виноградовой Л.В., д. Шудасола и в д.Шуарсола

и магазин «Кече»  д. Кельмаксола

- магазин Лаюш ЧП Маркова В.В., д. Большая Руясола

- магазин Валентина ЧП Михайловой В.М., д. Люперсола

Образование.
На территории Кужмаринского сельского поселения функционирует 4 школы, 4 дошкольных учреждения .
В Кельмаксолинской средней  школе обучается -124 обучающихся детей,учителей-15 ,обслуживающий персонал-8

Кужмаринской основной школе -66 обучающихся детей, учителей-12  чел., обслуживающий персонал-9 чел.

Кадамской основной школе - 57   обучающихся детей, учителей-12  чел., обслуживающий персонал- 9 чел.

Шуарсолинской начальной школе -   9  обучающихся детей, учителей-2 чел.,воспитателей-4 чел., обслуживающий персонал-15 чел.

       В 4 школах     обучаются – 257,  
Ученики и учителя нашего поселения активно участвуют в конкурсном движении. И мы неустанно отмечаем множество их достижений и радуемся их многочисленным победам, за что благодарим как учеников, так и, конечно же, учителей, прикладывающих для этого свой талант и педагогический опыт.

      В 2018 году образовательные учреждения района вновь включились в работу по реализации  приоритетного национального проекта «Образование» по всем его направлениям. Одним из направлений реализации приоритетного национального проекта является поддержка общеобразовательных учреждений, активно внедряющих инновационные программы, новые информационные технологии.


Улучшается материальная база образовательных учреждений. Они оснащены компьютерами, сканерами, принтерами, мультимедийными проекторами, в нескольких  школах пользуются интерактивными досками.В Кельмаксолинской средней школе ,Кужмаринской и Кадамской основных общеобразовательных школах организован подвоз учащихся на школьных автобусах. Кужмаринская и Кадамская общеобразовательные школы вновь получили автобусы ПАЗ.
Дошкольное образование,

 Воспитание, обучение и развитие, а также присмотр, уход и оздоровление детей в нашем поселении обеспечивают детский сад « Матрешка» в д.Кадам,  под руководством заведующей Ивановой Людмилой Александровной ,сад  «Ший онгыр» с.Кужмара  под руководством заведующей Алексеевой Эльзы Ивановны, детсад « Шонанпыл» в д.Кельмаксола под руководством Петуховой Натальей Георгиевной и Шуарсолинский детсад школа Гусевой Галиной Гурьевной

Шуарсолинский детсад посещают 51 детей, Кельмаксолинский детсад – 37 детей, Всего работников-13 чел.
Кужмаринский детсад -  33  детей, Всего работающих-10 чел., Кадамский детсад -  25   детей . Всего работающих-10 чел. Детские сады посещают - 146 воспитанника.  
     Все дети дошкольного возраста имеют возможность посещения детского сада. В дошкольном учреждении  по 2-3  групы, которые посещают дети с 1,5 до 7 лет. 
Образовательный процесс осуществляется в соответствии с Основной образовательной программой Муниципального дошкольного образовательного бюджетного на основе примерной общеобразовательной программы «От рождения до школы» Н.Е.Вераксы, Т.С.Комаровой, М.А.Васильевой, в соответствии с введением в действие ФГОС ДО. 
Каждое занятие в любой группе проводится с учетом индивидуальных особенностей и потребностей детей. Все сотрудники четко понимают, что они призваны делать все, чтобы любому ребенку в садике было радостно, спокойно, весело и приятно. Многочисленные кружки   детского садика не только развивают у воспитанников координацию движений, зрительное восприятие, мелкую моторику и внимание, но и дают возможность детворе поучаствовать в творческих конкурсах и даже стать  победителями.

Вся методическая работа строится с учетом уровня профессиональной подготовленности педагогов, опыта работы с детьми, а также личностных особенностей педагогов.  Детский сад с успехом участвует в  конкурсах и соревнованиях различного уровня и добивается высоких результатов.

Силами родителей проведен ремонт игровых площадок.

Здравоохранение

Основная деятельность работников сферы здравоохранения района направлена на улучшение качества оказываемых медицинских услуг, снижения заболеваемости населения, снижения смертности, повышения рождаемости, охрана здоровья матери и ребенка. 


В условиях сохраняющихся негативных тенденций в медико-демографической ситуации района было продолжено проведение в жизнь комплекса мер по повышению доступности для населения качественной медицинской помощи. Статистика свидетельствует о том, что численность населения района ежегодно снижается. 
Родилось:  в 2015 году – 41 новорожденных

                        в 2016 году-35 новорожденных

                        в 2017 году- 33 новорожденных

                          в 2018 году-17 новорожденных

Умерших:                                 в 2018 году- 47 человек    

                                                   в 2017 году-45 человек

                    в 2016 году-51 человек

                    в 2015 году – 65 человек

За последние 8 лет родилось 306 детей, умерло – 402 человека.

        Важным разделом медицинской деятельности является работа по обеспечению населения амбулаторно-поликлинической помощью. 

Увеличился процент охвата населения  профилактическими осмотрами, в 2018 году охвачено 75% работников сельхозпредприятий, 70% работников бюджетных сфер .


На территории  Кужмаринского сельского поселения работают ФАП ы в  д.Кельмаксола, фельдшер Рябинина Галина Ивановна. В д. Шуарсола, фельдшер Курсанова Элла Валентиновна. В д.   Кадам, фельдшеры Рябинина Елена Ионовна и Кропотова Снежанна Александровна  и  Кужмаринская врачебная  амбулатория. Участок обслуживает врач общей практики Мельников Валерий Александрович и средние  мед.работники и обслуживющий персонал -13 человек..  Медицинскую помощь население сельского поселения получает в трёх фельдшерско- акушерских пунктах, в Кужмаринской врачебной амбулатории, в Алексеевской врачебной амбулатории, в Советской ЦРБ.


Кужмаринский  врачебный участок обслуживает жителей Кужмаринской, Кадамской и Шудасолинской стороны с охватом населения 1636 человек или 50 % от общего населения сельского поселения, детей до 18 лет – 261. Участковую больницу закрыли в 2015 году, а с 22 января 2016 года открыт дневной стационар на 5 коек с курсом лечения 10 дней.С июня 2018 года закрыли аптечный пункт.  Через стационар в 2018 году прошли лечение 163 больных или 1662 койко-дней . 


Основными задачами на текущий год являются дальнейшая реализация мероприятий по обеспечению жителей поселения квалифицированной медицинской помощью.

Культура

        По Кужмаринскому сельскому поселению имеются 4 сельских домов культуры, и 4 библиотеки. Соответственно  в Шуарсоле, Кельмаксоле, Кужмаре и Кадаме. При населении 3647 человек.   В Кужмаринском СДК проведено всего 200 мероприятий и в них присутствовало 21000 человек,  в Кадамском СДК проведено  154  мероприятия с обхватом населения 17637 человек, Шуарсолинском СДК 140 мероприятий различных форм, и в них присутствовало 11500 человек. В Кельмаксолинском СДК 160 мероприятий с охватом населения14600 человек. Дома Культуры работают по плану составленному на год и стараются повысить именно качество, а не количество проводимых мероприятий  (это особо надо отметить Кужмаринский СДК, где слаженно работают Пуртов А.Н., Ефремова В.Н., Иванова З.А). Ими проведены такие прекрасные мероприятия как шоу программа «Новогодняя ярмарка», организуют встречи с профессиональными артистами ,певцами., организованно проводят массовые мероприятия в Дни работников сельского хозяйства, в новогодние праздники, в дни масленицы на снежной горке в село Кужмара, а женский день 8 марта для тружеников сельского хозяйства с участием руководителя хозяйства, главы сельской администрации и других руководителей учреждений, организаций.. Была большая посещаемость населения, когда выступали свои местные артисты.В 2018 году художественный руководитель Ефремова  Валентина Николаевна завевала грант в номинации « Душа народа»
        В 2018 году сельскими домами культуры проведены мероприятия с начала года  посвященные красным датам календаря и профессиональным праздникам, таким как :Новый год, Рождество, Масленница 23 февраля, 8 марта,День Победы,День защиты детей, Пеледыш пайрем,День пожилых людей, Осенний бал, Также домами культуры проводятся культурно-досуговая деятельность с различными социальными группами населения : 
дети и подростки, с тематикой «Живая память», «ВОВ в художественной литературе», «Живая память», «Подвиг живет на земле», «Твои права избиратель», «День добра», «Война — это страшно», «Не дожившим до Победы посвящается», «Время памятных лет не уйдет в забытье», «СПИД- знать, чтобы жить»
 досуг для молодёжи : «Экзаменационная разминка», «И зимой становится теплей», «Встреча школьных друзей», Дискотечная программа с различными конкурсами».

 семья и досуг, «Папа, мама, я -спортивная семья». «Семья- это семь Я». «Рецепты семейного счастья», 
досуг людей пожилого возраста « «Рождество» , «Старый Новый год», «Две коллеги-две подружки», « В чудный зимний вечерок», « Мари кас», К-Солинский СДК показал обряд «МИКАЛ кече» , за которую они получили диплом, а также  была проведена презентация книги  Л.Н.Киртаева « Фронтовые письма»
Работа с животноводами, механизаторами, полеводами: празднование Дней рождения,вечер отдыха к 8 марта,культпоход в Й-Ола , 

    В  СДК  развивается клуб по интересам. : «Шахматно-шашечный» ,  «Теннис», 

   Развитие народного творчества: различные кружки

     Все фольклорные коллективы  СДК успешно принимали участие  во всех проводимых  мероприятиях, республиканских смотрах, фестивалях  и праздниках района. Выезжали с концертной программой в пределах и за пределы Советского района. Кельмаксолинсий СДК выезжали  в Москву,  парк  «Лианозова» на Московский  «Пеледыш пайрем».    по приглашению председателя РОО «Землячество Марий Эл» г. Москва Елены Минилбаевой  После концерта  провели «Марий кас». Все участники  ансамбля «Мари гармонь» были награждены «Почетными грамотами» и памятным подарком.  
коллектива «Шуар кундем» , участие в районном конкурсе фольклорных коллективом «Эхо предков» – диплом 3 степени. группы «Висвис» 

В ДК им. Ленина г.Й-Ола   

 поздравляли с юбилеем народную артистку Зою Берникову, уроженку шуарсолинской стороны

выступление группы «Висвис» на праздничном концерте в театре им.Шкетана.Слова благодарности руководителям домов Культур Ермакову Л.С.,Зырину Э.С.,Пуртову А.Н., Ачибаеву В.П.
В деревнях Кордемтюр, Яштародо, ,Энгерсола провели  «ДЕНЬ ДЕРЕВНИ»Чествовали старожилов деревни; за  работу во благо своей деревни были вручены подарки : активистам и взрослым и детям.   С музыкальными поздравлениями на праздничной сцене выступили участники ансамбля сельских домов культур 


.Библиотекарями Кельмаксолинского ,Кужмаринского, Шуарсолиснкого, Кадамской сельских библиотек  проведены различные мероприятия..Совместно с администрацией школы и  СДК проведены ряд мероприятий по краеведческим ,экологическим направлениям.  Проведены мероприятия ко дню национального героя, принимали участие в неделя марийского языка и литературы , в неделе детской книги, военно- патриотическом  месячнике и основная работа велась с читательской группой .Проведены различные конкурсные программы(Моя вторая мама, празднику пожилых людей, к Дню Победы, . Библиотекарями  сельских поселений прорводятся платные услуги. При библиотеках проводятся занятия кружков для детей и клубов для взрослого населения. 

 Одним из приоритетных направлений деятельности библиотек является краеведческое и патриотическое воспитание. Процесс духовно-нравственного воспитания предусматривает включение читателей в различные сферы деятельности. В библиотеке проводятся часы нравственности, праздники народной культуры, оформляются книжно-иллюстративные выставки, которые привлекают внимание читателей к литературе духовного содержания,  Проводятся выставки и оформление альбомов по истории деревень, часы литературного портрета, месячники информации, Оформление памяток, буклетов, дайджестов, книжных закладок, обучение компьютерной грамотности, а также акции, конкурсы, семинары. Библиотекарями  сельских поселений оказываются  платные услуги.  Очень благодарно население за хорошую работу,    за прекрасные культурно-массовые мероприятия  ценят и уважают жители края  работу Кельмаксолинской, Кадамской, Шуарсолиснкой, Кужмаринской сельских библиотек,  Кужмаринского СДК,  где трудятся настоящие  творцы своего дела заведующие библиотеками Иванова З.А, Актанаева Г.И., Мочалова Л.Н, Ялганова И.Г.,
Совместно с Советом ветеранов, СДК проводятся посиделки, посвященные православным праздникам, такие как  «Светлый праздник Рождества», «Масленица», «Пасха», «Святая Троица», «Михайлов день». Слова благодарности председателям Советов ветеранов Ерослановой Лидии Викторовне и Михеевой Ираиде Андреевне за работу совета ветеранов, за проводимые мероприятия, за организацию и выступление ветеранских фольклорных коллективов. 

Спортивная работа

       В районе и в сельском поселении проводится большая спортивно-массовая работа. Согласно утвержденному календарному плану спортивно-массовых мероприятий проведено  соревнования районного масштаба, это и «Лыжня России», «Лыжня Марий Эл», первенства по футболу, турниры по волейболу, шахматам и другие и  выезды на республиканские соревнования. В стороне проводимых районных, республиканских спортивных соревнований, праздников не остаётся наше поселение, учащиеся школ. 

Энтузиастом спорта на селе среди населения, молодежи является  учителя физкультуры  Гусев А.А , Беляев М.И., Марков Е.Ю. а также энтузиаст спорта . главный инженер колхоза имени Ленина Иванов Е.В., который по своей инициативе ежегодно организует и проводит первенство по шахматам, по волейболу среди сельских жителей поселения и принимают ежегодно  участие в районных  и в республиканских соревнованиях. Воспитанники Гусева А.А из Кадамской школы и сельская м олодежь на всех проводимых м ероприятиях в районе добиваются высоких результатов.. 2 Ученика Кадамской школы Иванова А.А. И Гусев А.А. стали призерами и их наградили путевками в международный детский центр Артек. 

 В период оборонно-массового месячника и военно-патриотической работы в Кужмаре по инициативе председателя колхоза имениЛенина  Лисова М.И., при участии энтузиастов и организаторов  Беляева М.И.,  в селе Кужмара было  проведено соревнование по лыжным гонкам в честь участника войны, кавалера трёх орденов «Славы»  Келеева Н.Т.     

    В 2006-2018 годы  устроены в дома-интернаты 80 человек, оставшиеся без попечения в преклонном возрасте,  нуждающиеся в постоянном постороннем уходе. 

На социальном обслуживании Советского центра социального обслуживания населения в сельском поселении находится 56  одиноких пенсионера. Их обслуживают 5 социальных работника. 

С хорошей стороны хочется отметить работу всех соцработников - , Мочаловой Людмилы Николаевны , Кушаковой Снежаны Ильиничны, Ивановой Людмилы Михайловны. Скуратова Ольга Аркадьевна. Загайновой Валентины Афанасьевны.
На территории поселения работают 4 котельные от Марикомунэнерго. В д.Кельмаксола Загайнов В.И.,д.Кужмара Добрынин А.П.,д.Кадам Рябинин Э.И.,д.Шуарсола Актанаев В.И. Образцово показательная котельная в д.Кельмаксола. В связи с переводом котельной на газ в Кадаме со стороны жителей замечаний не было и  на работу котельных жалобы не поступало.

Также на территории поселения работают  ветеринарные участки: вКадаме Васильев Иван Васильевич и Гусева Алевтина Аркадьевна, в Кужмаре Иванова Галина Александровна, Иванова Зинаида Петровна, в Кельмаксоле Рябинина Надежда Аркадьевна, в Шуарсоле Баранова Надежда Сергеевна. На работу ветфельдшеров ветучастков жалобы не поступали.

Также на территории поселения работают почтовые отделения Моркинского почтампа: Кадамский Лебедева Эльвира Александровна, Кужмаринский Алембаева Наталья Вячеславовна, Кельмаксолинский Загайнова Светлана Александровна, Шуарсолинский Митякова Эльвира Ивановна.Все начальники узлов связи в целом 2018 году сработались на оценку хорошо.

             Уважаемые  приглашенные.

·  В своем выступлении  я попытался отразить  только положительные моменты, имеются  недостатки. 

   Работа участкового  инспектора . Территория очень большая. Он физически не успевает охватить ежедневно населённые пункты и граждан. Совместно с районным отделом ОВД  нам необходимо решить вопрос о создании опорных пунктов общественного порядка в центральных усадьбах колхоза,

         На 1 января 2019 года на территории Кужмаринского сельского поселения:

    -Населенных пунктов                                        33

   -Население                                                       3570 чел. 

       в том числе:

- детей до 18 лет                                                 852 чел.

   -пенсионеров                                                 805 чел.

  -семей: полных                                               521

              неполных                                            364

  -молодежи                                                       1022 чел.от 18-35 лет

  - работников бюджетной сферы                    384 чел.

  - работников ПТФ «Акашевская»                   75 чел.

  - работающих в лечебных учреждениях         16 чел.

  - работающие по контракту 

    в войсковых частях                                        75  чел.

 - студентов ВУЗ-ов, техникумов,

     колледжей                                                      86чел.

· за пределами МО трудится                     606 человек,

· колчество избирателей                            2785 человек

        Уважаемые  приглашенные. 

Завершая анализ итогов работы муниципального образования в 2018 году необходимо сказать, что у нас были и есть все основания для оптимизма. 


Задачи социально- экономического развития Кужмаринского сельского поселения на 2019 и последующие годы:

· строительство магистрального газопровода в д.М.Руясола и  пуск газа в индивидуальные жилые дома граждан ;

· строительство дороги к д. Прокопьево в 2019 году;

· выделение земельных участков под  ИЖС в д.Люперсола и д.М.Руясола

· подготовка проектной документации газопровода в д.Троицинский и Прокопьево.;.

· активизировать совместно с налоговым органом работу по увеличению налоговых платежей и снижения недоимки.;

· постоянно совершенствовать формы и методы работы по решению вопросов местного значения на уровне поселения ;

    -  уличное освещение населенных пунктов (перевод на светодиодные лампы в деревнях

д.Шудасола,д.Энерсола,д.Руясола,д.Васлеево,д.Троицинский
    -продолжить работу по благоустройству тероритории поселения .  

      - уделить внимание социальному обслуживанию на дому одиноких пенсионеров;

  -  участие в программе по поддержке местных инициатив

· достойно провести выборы депутатов Государственного собрания Республики Марий Эл и депутатов Собрания депутатов Кужмаринского сельского поселения.

· Перевод СДК на автономное газовое отопление.
В заключении хочу поблагодарить:

· -  администрации Советского района ;

· - руководителей всех отделов администрации и учреждений района за оказываемую помощь;

· - руководителей предприятий и учреждений поселения за сотрудничество;

· - всех жителей за взаимопонимание.

· - выразить огромную благодарность и признательность депутатам сельского поселения;

·  Убежден, что мы совместно сможем найти рычаги воздействия на еще нерешенные проблемы и реализуем намеченные планы. Мы все понимаем, что есть вопросы, которые можно решить сегодня и сейчас, а есть вопросы, которые требуют долговременной перспективы, но работа администрации и всех, кто работает в поселении, будет направлена на решение одной задачи -  создать  всевозможные  условия для полноценной  жизни для жителей сельского поселения. Хочу пожелать и нам и всем неугасающего оптимизма, надежды на лучшее, крепкого здоровья, семейного благополучия, чистого светлого неба над головой, урожайного года и простого человеческого счастья!
Спасибо за внимание!

Бюджет поселения.
Исполнение бюджета за 2018 год составило: по доходам в сумме – 4569,8,5 тыс. руб. – по расходам в сумме – 4398, 2 тыс. руб.

Главной задачей бюджетного процесса сельского поселения является выполнение доходной части бюджета, так как без этого невозможно развитие территории. 

Собственные доходы составили 1194,6 тыс. руб. Основной статьей собственных доходов бюджета являются налоговые поступления. 

В  2018 году поступления по видам налогов составили:

- Налог на доходы физических лиц  - 278,9 тыс. руб.

- Налог  на имущество – 138,6 тыс. руб.;

- Земельный налог – 609,7 тыс. руб.;

- Государственная пошлина –10,7 тыс. руб.

- Неналоговые  доходы составили – 333,6 тыс. руб.

Но налоговые поступления не обеспечивают формирование доходной части местного бюджета, достаточной для решения вопросов местного значения, поэтому администрацией сельского поселения активизирована работа по увеличению поступлений в бюджет:

-осуществляется контроль за оформлением земельных участков в собственность;

-своевременно обновляются сведения, необходимые для начисления местных налогов 

- принимаются меры в отношении недоимщиков по местным налогам.

Безвозмездное поступление составляет – 3253,8 руб., что составило 100% к уровню прошлого года.

Поступившие доходы использовались согласно бюджету;.

*капитальный ремонт автомобильных дорог 170,0 тыс. руб.

*на осуществление первичного воинского учета 196,9тыс.руб

*ежбюджетные трансферты, передаваемые бюджетам сельских поселений из бюджета муниципального района на ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения 341,4 тыс.руб.

 * на жилищно-коммунальное хозяйство сельского поселения 1351,8 тыс.руб.     *оплата за капитальный ремонт муниципального жилищного фонда-26,2 тыс.руб.

*возмещение разницы в тарифах за тепло-1238,4тыс.руб.

* уличное освещение-42,1тыс.руб.

*капитальный ремонт 26,2 тыс.руб.

*прочее благоустройство-42,2 тыс.руб.

*средства массовой информации-7,8 тыс.руб.

