ОТЧЁТ

о деятельности Кужмаринского сельского поселения,  Собрания депутатов Кужмаринского сельского поселения второго и третьего  созыва за 2019 год

Добрый день, уважаемые жители нашего поселения, уважаемые приглашенные.

Я, как глава Кужмаринского сельского поселения, председатель Собрания депутатов Кужмаринского сельского поселения приступила к должности с сентября 2019 года.



Деятельность Собрания депутатов Кужмаринского сельского поселения осуществлялась в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации, Республики Марий Эл, Уставом муниципального образования, Регламентом Собрания депутатов, Планом программных мероприятий, ежегодно утверждаемым на сессии, при конструктивном взаимодействии с Собранием депутатов Кужмаринского сельского поселения, Советом муниципальных образований РМЭ, Кужмаринской сельской администрацией, администрацией Советского муниципального района, представительными органами поселений, расположенных на территории района, прокуратурой Советского района, Министерством внутренней политики, развития местного самоуправления и юстиции  РМЭ, редакцией районной газеты «Вестник района».


Работа депутатского корпуса сельского поселения направлена на решение таких задач, как формирование и развитие бюджетной и налоговой политики в сельском поселении, рациональное использование муниципальной собственности, обеспечение условий через принятие нормативных правовых актов, необходимых для жизнедеятельности всего муниципального образования. Также представление и защита интересов жителей и организация постоянной связи с жителями поселения.


В соответствии с Уставом  поселения основной формой деятельности Собрания депутатов являются сессии.


Собранием депутатов Кужмаринского сельского поселения второго созыва в 2019 году проведено 4 сессии, третьего созыва проведено 5 сессий. Всего принято 56  решений Собрания депутатов.

основными вопросами, рассмотренных на сессиях были такие, как:

-Об утверждении отчета об исполнении бюджета МО «Кужмаринское сельское поселение» за 2018 год.

- О ставках арендной платы за использование нежилых зданий, сооружений, находящихся в муниципальной собственности МО «Кужмаринское сельское поселение»;

- Об утверждении бюджета муниципального образования «Кужмаринское сельское поселение» на 2020  и плановый период 2020-2021 годы.

-О внесении изменений в решение Собрания депутатов Кужмаринского сельского поселения «О бюджете МО «Кужмаринское сельское поселение» на 2019 год»;

-О принятии Устава Кужмаринского сельского поселения.
-Об итогах деятельности главы администрации муниципального образования за 2019 год,

-Об итогах деятельности главы муниципального образования за 2019 год,

- Об организации культурного досуга на территории муниципального образования;
- О подготовке объектов социально-культурной сферы к работе в зимний период и др..
-О конкурсе на замещение должности главы администрации Кужмаринского сельского поселения:

- О назначении главы Кужмаринского сельского поселения третьего созыва;

-О назначении главы администрации Кужмаринского сельского поселения;
-Об утверждении Положения о Кужмаринской сельской администрации и др.

Внесены изменения  в целях приведения нормативных правовых актов в соответствие с действующим законодательством в 9 ранее принятые решения Собрания депутатов.



Подготовка документов Собраний депутатов поселений к публикации в районной газете, представление их в Министерство юстиции РМЭ для внесения в федеральный регистр, размещение на официальном сайте МО «Советский муниципальный район» проходили при непосредственном участии администрации МО «Кужмаринское сельское поселение».

 С Собранием депутатов сельского поселения тесно сотрудничает глава Кужмаринской сельской администрации. Он выносит на обсуждение депутатов  вопросы по  созданию условий для жизнедеятельности сельского поселения,  благоустройству территории сельского поселения, газификации населенных пунктов сельского поселения и др.

Я, как глава сельского поселения вхожу в состав районного собрания депутатов. Работа на уровне района позволяет знать ситуацию на территории всего района, делиться с опытом работы депутатов других поселений, разбираться в нормативно-правовых вопросах.

   Для обеспечения участия граждан в совместной работе с Собранием депутатов поселения проводятся: 


-публичные слушания, итоги которых публикуются в районной газете, рассматриваются Собранием депутатов,  по результатам которых принимаются соответствующие нормативные акты; 


- сессии, с приглашением активной части населения, руководителей предприятий и организации; 



-проводятся встречи в трудовых коллективах, по месту жительства;


-осуществляется сотрудничество с общественными организациями и объединениями граждан.

Связь Собрания депутатов с Прокуратурой Советского района.


Собрание депутатов Кужмаринского сельского поселения работало и работает во взаимодействии с прокуратурой Советского района согласно Положения о взаимодействии в правотворческой деятельности Собрания депутатов Кужмаринского сельского поселения и прокуратурой Советского района.

 Проекты нормативных правовых актов, планируемых рассмотреть и принять на сессии Собрания депутатов и копии принятых нормативных правовых актов своевременно представлялись в Прокуратуру Советского района.  Представления   и письма, направленные Прокуратурой Советского района в адрес Собрания депутатов Кужмаринского сельского поселения  приняты к сведению и рассмотрены. Все Протесты прокурора Советского района на решения Собрания депутатов удовлетворены.

Собрание депутатов строила свою работу на принципах открытости и гласности для своих избирателей.


Заседания Собрания депутатов проходили в открытом режиме не на плохом уровне. На сессиях собрания депутатов Кужмаринского сельского поселения второго и третьего созыва присутствовали: глава муниципального образования «Советский муниципальный район», глава администрации МО «Советский муниципальный район»глава администрации МО «Кужмаринское сельское поселение», руководители и  представители учреждений, предприятий, хозяйств всех форм собственности, представители общественных объединений, население. Несмотря на сложную экономическую ситуацию в стране и в Регионе, сельхозпредприятия работают и добиваются неплохих результатов.  
Депутатами Собрания депутатов проводилась и проводится работа с избирателями. Проводятся приемы граждан, День депутата. Избиратели обращаются по жилищным вопросам,  строительства дорог в населенных пунктах с твердым покрытием, организации освещения в населенных пунктах. 

Депутаты  принимали и  принимают активное участие в жизни сельского поселения, в проводимых культурно-массовых мероприятиях: 
1.Выступали с приветственным словом в школах на День знаний, на Последний звонок, на праздничном построении в честь Дня Победы.

2. Совместно с главой администрации поселения, Советом ветеранов, депутаты поселения принимали активное участие в акциях:  «Поздравь Юбиляра» «Подари Новый год». Поздравляли ветеранов труда с Днем Победы, с юбилеем, «Свеча памяти». 

Я думаю, в дальнейшем, такие акции будем проводить. 

Сегодня миссия депутатов поселенческого уровня очень не простая: работая на общественных началах, без льгот и привилегий, зная реальные возможности муниципалитетов и не имея правовых возможностей изменить ситуацию, депутаты часто становятся объектом жёсткой критики со стороны населения. И всё-таки именно они являются тем промежуточным звеном между населением и властью, звеном, от прочности и качества которого  не в малой степени зависит социальное и политическое состояние общества.


 Думаю, что в 2020 году депутаты третьего созыва  продолжат свою работу по всем сформировавшимся направлениям, найдут  новые формы активного сотрудничества с населением. Открытые диалоги, обсуждение намеченных планов, возникающих проблем содействуют правильному пониманию ситуации и деловым  взаимоотношениям между нашими жителями и властью. Существующие проблемы и трудности пусть объединят нас в желании их преодолеть, сохраняя мир и стабильность внутри каждой семьи, каждого населённого пункта и внутри нашей большой семьи, которая называется Россией.

Хотелось бы выразить огромные слова благодарности всем присутствующим в зале за то, что нашли время принять активное участие в работе сессии. Желаю Вам всем не быть пессимистом, а наоборот, совместно с депутатским корпусом думать о дальнейшем развитии нашего поселения.

Спасибо за внимание.

