Социальный проект
«ДОРОГА  ВОЗРОЖДЕНИЯ»

Строительство дороги с щебеночном покрытии

по улице Полевая в деревне Кельмаксола 

Советского района

Основная проблема для нашей деревни – это дороги, невозможность проехать по улицам и зимой, и летом, личный транспорт граждане вынуждены оставлять на окраине поселка, скорая помощь добирается с большими препятствиями. Мы, жители деревни Кельмаксола, обратились в администрацию Кужмаринского  сельского поселения, депутатам поселения с просьбой  выделения денег на строительства дороги с твердым покрытием в деревне Кельмаксола. Нам было предложено участвовать в проекте по поддержке местных инициатив, который реализуется Правительством Республики Марий Эл с 2014 года. Жители деревни Кельмаксола Кужмаринского сельского поселения разработали социальный проект "Дорога возрождения" в рамках программы по поддержке местных инициатив. Цель проекта – строительство дороги с щебеночным покрытием  по улице Полевая в деревне Кельмаксола

Кужмаринское  сельское поселение является активным участником программы по поддержке местных инициатив, запущенной в 2013-м году . Жители деревень видят ее эффективность, поэтому и стараются включиться в программу, ведь это замечательная возможность благоустроить свой населенный пункт. Что уж лукавить, самой насущной для большинства деревень остается проблема отсутствия дорог, поэтому чаще всего население выдвигает на конкурс именно проекты по строительству твердого дорожного полотна по своей деревне.

Благодаря программе по поддержке местных инициатив в Кужмаринском  сельском поселении уже построены дороги в щебеночном исполнении  в деревне Шудасола. Мечтают о твердом дорожном покрытии и жители улицы Рябинина.. Деревня расположена  в десяти  километрах от центральной усадьбы с.Кужмара , и в сорока  километрах от столицы республики – Йошкар-Олы. Но, несмотря на такую близость к городу, здесь нет дороги. "Грунтовка" стала проблемой номер один для жителей: осенью и весной она размывается так, что ни проехать, ни пройти невозможно. В дождливую погоду лучшими друзьями кельмаксолинцев становятся резиновые сапоги. Отправляясь на работу, обувь берут с собой в пакетике, а затем переодеваются прямо на остановке: что поделаешь, иначе никак. В весенне-осеннюю распутицу кельмаксолинцам приходилось выталкивать из грязи и личные автомобили, помогать выбраться каретам скорой помощи, прибывшим на вызов и попавшим и дорожный "плен", а однажды весной до места вызова не смог доехать автомобиль пожарно-спасательной службы – "застрял" в проулке. Благо, загоревшуюся баню удалось затушить своими силами, хотя она и выгорела изнутри. В Кужмаринском  поселении всего 33 населенных пунктов и одно из крупных - это деревня Кельмаксола, где в 98 домовладениях проживает 362 человека. Кельмаксолинский участок - одно из крупных подразделений СПК «Родина», где функционируют , машино-тракторный парк, объекты для хранения сельхозпродукции, зерносушильный комплекс, растениеводческая бригада. Для обеспечения досуга жителей оказывают услуги Кельмаксолинский дом культуры  и библиотека.Функционирует Кельмаксолинская средняя общеобразовательная школа. Созданы школьные маршруты для перевозки детей на школьном автобусе . Для детей дошкольного возраста ежедневно открывает свои двери детский сад «Шонанпыл».
Конечно, такое положение дел кельмаксолинцам  надоело. Каждый год они своими силами подсыпали образующиеся ямы битым кирпичом и строительным мусором, но эффект был недолговечен, поэтому в этом году сельчане решили взять инициативу в свои руки. Вполне закономерно напрашивается вопрос: почему же они так долго ждали?

Дело в том, что в 2006 году жители деревни стали счастливыми обладателями еще одного блага цивилизации – в деревне проложили газопровод , построенный  деньгами жильцов. Каждая семья на уличный газопровод выложила по 18500 рублей. Со стороны бюджета не было выделено денег на этот газопровод.В 2017 году сельская администрация выделила из бюджетf 173 тыс.руб.на строительство дороги и на эту сумму проложена в начале улицы Полевая в деревне Кельмаксола от центральной дороги  длиною 80 метров.
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Летом 2017 года жители на свои денежные средства заказывая экскаватор  вдоль  улицы с обеих сторон оканавили.
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 Решили "закинуть удочки" для участия в программе по поддержке местных инициатив. Первым делом активисты провели опрос среди населения, чтобы узнать, согласны ли сельчане принять участие в проекте. И молодежь, и пенсионеры утвердительно кивали головой и говорили: "Конечно, дорога очень нужна!" Действительно, для деревни, расположенной в непосредственной близости от города, она просто необходима. Кто бы не проезжал мимо, все отмечают, как активно здесь ведется индивидуальное жилищное строительство, то тут, то там возводятся новые дома - люди переезжают из города и из соседних районов. Количество жителей деревни растет, причем приезжают молодые семьи с детьми, - одним словом, деревня во всех смыслах меняет свой облик.

Следующим шагом кельмаксолинцев на пути к своей цели был поход на личный прием к главе администрации Кужмаринского сельского поселения Янцеву Ивану Аркадьевичу, где выразили желание принять участие в проекте по поддержке местных инициатив, - отмечает житель деревни Леонид Ермаков. – Было конечно волнительно, мы не знали, чего ожидать, но Иван Аркадьевич поддержал нас в стремлении благоустроить свою деревню и отметил, что для участия в конкурсе нам необходимо собрать ряд документов, написать проект, а также обозначил сумму спонсорской помощи. 1 февраля, провели собрание среди жителей, пригласили главу поселения.  Иван Аркадьевич рассказали жителям условия участия в проекте. Было предложено собрать от спонсоров в пределах 105 тысяч рублей... Здесь же, на собрании, была определена инициативная группа и работа над проектом началась.

- Наблюдая за жителями деревни, могу отметить, что программа по поддержке местных инициатив активизирует людей. Население сразу оживилось, сразу стали собирать подписи, сдавать деньги казначею и его помощнику, у сельчан появилась надежда, что они своими силами могут благоустроить деревню. Сейчас жителями деревни Кельмаксола собраны все необходимые документы, в этом месяце они будут представлены на суд строго жюри. Кельмаксолинцы  очень надеются, что их проект получит достойную оценку и будет реализован, ведь дорога им очень нужна. Проект по поддержке местных инициатив – это механизм, позволяющий объединить финансовые ресурсы республиканского бюджета, бюджета поселения, средств граждан и юридических лиц, и направить их на решение социально-значимых проблем. Он уникален тем, что повышение качества жизни зависит в первую очередь от активности самих жителей. Именно население решает, какой проект будут реализовывать, и какие усилия оно готово для этого затратить.
Надеемся, что строгое республиканское жюри оценит значимость нашего проекта и к осени 2018 года на нашей Полевой улице в деревне Кельмаксола будет праздник. 
Наша мечта увидеть такую дорогу как на рисунке по улице Полевая в деревне  Кельмаксола.
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