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	РОССИЙ ФЕДЕРАЦИЙ
МАРИЙ ЭЛ РЕСПУБЛИКЫСЕ

СОВЕТСКИЙ МУНИЦИПАЛ РАЙОНЫСО КУЖМАРИЙ ЯЛ

ШОТАН ИЛЕМЫН ДЕПУТАТ-

ВЛАК ПОГЫНЖО
РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ
РЕСПУБЛИКА МАРИЙ ЭЛ

СОБРАНИЕ ДЕПУТАТОВ КУЖМАРИНСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ СОВЕТСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА


	РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ
РЕСПУБЛИКА МАРИЙ ЭЛ

СОБРАНИЕ ДЕПУТАТОВ КУЖМАРИНСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ СОВЕТСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

	ПУНЧАЛ
	РЕШЕНИЕ



двенадцатая  сессия                                                от 23 декабря  2020 г.

   третьего созыва                                                                           № 88

О приеме части полномочий по решению вопросов

 местного значения на 2021 и на плановый период 2022 и 2023 годов
В соответствии с ч.4 ст.15 Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Бюджетным кодексом Российской Федерации, руководствуясь решением Собрания депутатов Советского муниципального района от 16.12.2020 № 120, Собрание депутатов Кужмаринского сельского поселения р е ш и л о:

1.
Утвердить следующий Перечень отдельных полномочий, принимаемых для исполнения с 1 января 2021 года органами местного самоуправления Кужмаринского сельского поселения:

1.1. от органов местного самоуправления Советского муниципального района Республики Марий Эл:
- организация в границах поселения электро-, тепло-, газо- и водоснабжения населения, водоотведения, снабжения населения топливом в пределах полномочий, установленных законодательством Российской Федерации;
- осуществление в ценовых зонах теплоснабжения муниципального контроля за выполнением единой теплоснабжающей организацией мероприятий по строительству, реконструкции и (или) модернизации объектов теплоснабжения, необходимых для развития, повышения надежности и энергетической эффективности системы теплоснабжения и определенных для нее в схеме теплоснабжения в пределах полномочий, установленных Федеральным законом  «О теплоснабжении»;
- дорожная деятельность в отношении автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов поселения и обеспечение безопасности дорожного движения на них, включая создание и обеспечение функционирования парковок (парковочных мест), осуществление муниципального контроля за сохранностью автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов поселения, а также осуществление иных полномочий в области использования автомобильных дорог и осуществления дорожной деятельности в соответствии с законодательством  Российской Федерации;
-  дорожная деятельность в отношении автомобильных дорог местного значения вне границ населенных пунктов в границах муниципального района, осуществление муниципального контроля за сохранностью автомобильных дорог местного значения вне границ населенных пунктов в границах муниципального района, и обеспечение безопасности дорожного движения на них, а также осуществление иных полномочий в области использования автомобильных дорог и осуществления дорожной деятельности в соответствии с законодательством  Российской Федерации;

- осуществление муниципального земельного контроля в границах поселения.

2.
Определить, что выполнение принятых полномочий с 1 января 2021 года осуществляется с учетом финансового обеспечения за счет межбюджетных трансфертов.

3. Поручить главе Кужмаринской сельской администрации Янцеву И.А. подписать соглашение о приеме части полномочий по решению вопросов местного значения для исполнения с 1 января 2021 года органами местного самоуправления Кужмаринского сельского поселения.
                           Глава
Кужмаринского сельского поселения                                Н.В.Воронцова


