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О признании утратившим силу некоторых постановлений


В соответствии с Федеральным законом от 6 октября 2003 года                    №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», администрация муниципального образования «Михайловское сельское поселение »  п о с т а н о в л я е т:


1. 
Признать утратившими силу следующие постановления администрации муниципального образования «Михайловское сельское поселение»:

 
- от 27 июля 2012 года № 25 «Об утверждении административного регламента по предоставлению муниципальной услуги «Признание помещения жилым помещением, жилого помещения непригодным для проживания и многоквартирного дома аварийным и подлежащим сносу или реконструкции»;

- от 20 декабря 2013 года № 66 «О внесении изменений  в постановление администрации муниципального образования «Михайловское сельское поселение»   от  27  июля   2012 года  № 25 «Об утверждении административного регламента по предоставлению муниципальной услуги «Признание помещения жилым помещением, жилого помещения непригодным для проживания и многоквартирного дома аварийным и подлежащим сносу или реконструкции»;


2.  Настоящее постановление вступает в силу после его  обнародования. 


3. Обнародовать настоящее постановление и разместить на официальном сайте в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (адрес доступа: http://mari-el.gov.ru).
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