Отчет

о работе главы администрации муниципального образования

«Михайловское сельское поселение» за 2010 год.

    Уважаемые депутаты и присутствующие!

В своей работе по осуществлению исполнительно и распорядительной функции строю свою работу в соответствии с Конституцией Российской федерации, Федеральными законами и законами Республики Марий Эл, Уставом муниципального образования «Михайловское сельское поселение» Положением об администрации МО «Михайловское сельское поселение», контрактом на замещение должности главы администрации муниципального образования «Михайловское сельское поселение», Нормативно-правовыми актами Собрания депутатов Михайловского сельского поселения, положениями и порядками, утвержденными Собранием депутатов Михайловского сельского поселения.

     Работа моя, как главы администрации, строится в тесной взаимосвязи с администрацией района. Еженедельно принимаю участие на совещаниях, где решаются текущие вопросы деятельности, координируется текущая работа администраций по обеспечению реализации полномочий. С некоторыми отделами администрации района заключены соглашения о сотрудничестве. С  руководителями и специалистами отделов администрации района так же находимся в тесной взаимосвязи: получаем консультационную, юридическую и практическую помощь. В организации разработки проекта бюджета и его исполнении в текущем режиме тесно сотрудничаем с финансовым органом района.        

     Я, как глава администрации сельского поселения, принимаю участие в очередных сессиях депутатов районного Собрания. Не обойтись без тесной взаимосвязи с Председателем и юристом-консультантом Собрания депутатов района при формировании повестки дня и подготовке документов к сессиям Собрания депутатов поселения. Председатель и юрист-консультант районного Собрания оказывают постоянное содействие при подготовке материалов Собрания депутатов нашего поселения к публикации в газете «Вестник района», по подготовке и регистрации в Управлении Министерства юстиции РФ по Приволжскому федеральному округу изменений и дополнений в Устав поселения, по подготовке материалов для представления их в Министерство юстиции Республики Марий Эл и прокуратуру района. Так же оказывается помощь при подготовке и проведении публичных слушаний в сельском поселении. 2 марта 2011 года Председателем и юристом консультантом Собрания депутатов района проведена проверка документоведения в рамках консультативной и методической помощи. Сообщаю уважаемым депутатам, что существенных нарушений не выявлено.  Замечания и предложения послужат дальнейшему совершенствованию  делопроизводства Собрания депутатов поселения.

    Я в своей служебной деятельности плотно взаимодействую с прокуратурой района. За истекший 2010 год наложено 3 протеста на  несоответствие нормативно-правовых актов действующему законодательству, получено 4 представления на приведение нормативно-правовых и  правовых актов  в соответствие законодательству. Все протесты и представления рассмотрены своевременно и приняты по ним соответствующие меры.  Все проекты нормативно-правовых актов Собрания депутатов,  администрации муниципального образования, а также принятые правовые акты направляются прокурору района для рассмотрения. Еженедельно проводим мониторинг цен на основные продукты питания в торговых точках, находящихся на территории поселения и направляем информацию.  Работники прокуратуры или сам прокурор принимают участие на сессиях Собрания депутатов поселения. Тесное взаимодействие с  прокуратурой района безусловно помогает совершенствованию нормотворческой деятельности не отступая с правового поля. 

      Муниципальное образование «Михайловское сельское поселение» является членом Совета муниципальных образований Республики Марий Эл.  Через Собрание депутатов района Совет муниципальных образований информирует об изменениях в федеральном и республиканском законодательстве по вопросам местного самоуправления и оказывает консультационную помощь. Я, как глава администрации сельского поселкния, лично принимаю участие в ежегодном Общем собрании Совета Муниципальных Образований  республики Марий Эл по итогам года.

        В совершенствовании нормотворческой и правовой деятельности муниципальное образование взаимодействует с Министерством юстиции республики Марий Эл. За 2010 год направлено для экспертизы и включения в реестр 15 нормативно-правовых актов и получено 8 экспертных заключений. 

        В плане обнародования нормативно-правовых актов и информации общественности администрация сотрудничает с газетой «Вестник района». Количество опубликованных решений за 2010 год – 9, информационных сообщений о публичных слушаниях – 2. Количество статей, направленных администрацией и опубликованных по инициативе администрации поселения – 6.  

         В рамках делигированных  государственных полномочий администрация тесно сотрудничает с Советским отделом военного комиссариата республики Марий Эл,  государственной миграционной службой.

        В своей служебной деятельности по решению вопросов местного значения я нахожусь в тесном взаимодействии с руководителями предприятий и организаций на территории  поселения. С периодичностью один раз в две недели в администрации поселения проводим совещания руководителей предприятий, организаций и учреждений, где рассматриваются вопросы участия в общественной жизни, благоустройства и санитарного состояния, вопросы обеспечения безопасности и другие. Также в своей работе нахожусь в тесном  сотрудничестве с руководителями общественных организаций, клубов по интересам, молодежным активом поселения и района.

        По служебной деятельности приходилось обращаться лично к депутату Государственного собрания республики Марий Эл Сальникову Анатолию Александровичу. Благодаря его содействию в октябре месяце удалось произвести ремонт дорожного полотна по ул.Зеленая с рассрочкой платежа за выполненные работы. В настоящее время заручился поддержкой депутата Сальникова А.А. в подготовке документов для включения в Федеральную инвестиционную программу завершения строительства участка дороги Михайловка-Паганур. 

              Тесная взаимосвязь по всем вопросам  общественной жизни, благоустройства,  да и всех любых вопросов потдерживается с депутатом районного Собрания Кавказиным Р.И. 

            В прошедшем 2010 году на собраниях жителей проведены перевыборы старост населенных пунктов и 27-кв. домов. Проведены 4 собрания старост по решению вопросов местного значения.

           За отчетный 2010 год по личным вопросам принято мной 320 человек.

Население обращается по разным вопросам жизни и быта, семейным проблемам, с жалобами. Иногда просто за советом. У работников администрации такая установка: проявлять уважение посетителю и быть благодарным за доверие. Постараться помочь если даже решение не в пределах полномочий администрации. Регулярно проводим встречи с населением деревень и многоквартирных домов по различным вопросам, а так же встречи с отдельными категориями жителей: пожилыми людьми, провели 2 собрания молодежи поселения, встречи в трудовых коллективах.

         На каждое культурно-массовое мероприятие общественно значимого масштаба спортивные мероприятия создаем оргкомитет, в основном, возглавляю его сам. В частности, понимая, что создание и выступление сборной команды поселения в чемпионате района имеет большое значение в переломе сознания молодежи и подростков, руководителем команды был я сам, а духовным вдохновителем и главным спонсором стал депутат районного Собрания Кавказин Ростислав Иванович.

       Сегодня, в связи с подведением итогов года, хочу выразить огромную душевную благодарность всем депутатам, руководителям предприятий и учреждений, руководителям общественных организаций, старостам и всем активным жителям поселения, за сотрудничество, понимание важности, понимание плодотворности совместного решения задач, которые ставит перед нами сама жизнь.

         Основными задачами на 2011 год перед собой вижу: совершенствование деятельности администрации, совершенствование нормативно-правовой базы органов местного самоуправления поселения, благоустройство и улучшение санитарного состояния территорий населенных пунктов, решение вопросов жизнеобеспечения и безопасности населения, улучшение инвестиционной привлекательности территории и увеличение доходной части бюджета. 
