Доклад
главы администрации муниципального образования

«Михайловское сельское поселение» Советского района

О социально-экономическом развитии Михайловского сельского поселения по итогам 2010 года и задачах на 2011 год.

                                       Уважаемые депутаты и присутствующие!

            На социально-экономическом положении поселения безусловно негативно сказались сложные проблемы общегосударственного масштаба, связанные с засухой.  На нас, как на жителей села, это особо отразилось в совокупности с уже давно имеющимся тяжелым положением сельскохозяйственного предприятия. Однако, несмотря на все трудности, администрацией сельского поселения, собранием депутатов поселения совместно с руководителями предприятий, учреждений, старостами и другим активом удалось поддерживать стабильный жизненный уровень населения. Прошедший 2010 год ознаменован большими событиями общественно-политического характера: Всероссийская перепись населения, 65-летие Победы в Великой Отечественной войне, 90-летний юбилей республики. 

         На каждое массовое мероприятие и общественно-политическую акцию при администрации поселения создавался организационный комитет. 

     Наиболее значимые и удачно проведенные акции: 

Новогодний огонек, где представители всех трудовых коллективов территории подводят итоги года, поздравляют друг друга, отдыхают. Традиционно в центре д. Михайловка устанавливали и украшали елку, площадь. 

     23 апреля на хорошем уровне провели очень значимый для нас вечер «Солдат войны не выбирает!». Состоялась встреча четырех поколений: ветеранов Великой Отечественной войны, ветеранов Афганских событий, ветеранов боевых действий на Северном Кавказе и представителей современного поколения – молодежи. На этом вечере произошло официальное создание первичной организации Марийского отделения Всероссийской общественной организации «Боевое братство». Уже на сегодня на счету организации много добрых дел и начинаний:

   4 мая в парке Победы поздно вечером при свете прожекторов и фар провели фестиваль патриотической песни. Этот фестиваль решили сделать ежегодным и расширять его масштабы.

  24 июня участвовали в автопробеге «Йошкар-Ола – Михайловка – Куженер - Сернур».

   1 сентября вручили 10 спортивных мячей в подарок обучающимся школы.

   31 октября организовали поездку детей в г. Йошкар-Ола на концерт бардовской и патриотической песни.

   Депутаты сельского Собрания принимали непосредственное участие в создании и открытии нового обелиска «Памяти и скорби» в парке Победы. Для строительства обелиска использованы средства благотворительных пожертвований предприятий, бюджета поселения. На хорошем уровне провели цикл мероприятий, посвященный 65-летию Победы венцом которого стали торжества на центральной усадьбе поселения: тожественный митинг, смотр строя и песни, акция «Солдатская каша», огонек для ветеранов войны и тыла. 

     В рамках подготовки к 65- летию Победы в течение апреля проводилась совместная операция «Милосердие». Работники культуры, работники  медицины, работники образовательного учреждения с обучающимися и специалисты администрации обошли всех ветеранов войны, вдов и участников тыла. Думаю, что и впредь одинокие и престарелые люди будут чувствовать нашу общую заботу и внимание.     

     В мае месяце совместно с молодежным комитетом создали сборную команду поселения по футболу и приняли участие в чемпионате района. Когда собирали оргкомитет по участию команды в играх чемпионата, мы и не ожидали, что имеем у себя в деревнях столько талантливых парней. Просто зачастую нет организующего и направляющего звена. В итоге наша команда стала чемпионом района. Совместно с работниками культуры организовали достойную встречу ребят с финальной игры чемпионата. В течение получаса на площади собрались жители и приветствовали своих земляков. А через неделю подготовили и провели хороший вечер чествования членов футбольной команды. Руководители предприятий и учреждений, предприниматели поселения пришли и вручали подарки спортсменам-землякам. Мы видели на лицах присутствующих в зале слезы радости и гордости за молодых парней земляков. Это такая редкость в наше время! А самое главное -  глаза подростков блестели. При обсуждении замысла и сверхзадачи вечера на заседании оргкомитета определено: «вызвать у присутствующих чувство гордости и патриотизма, а у подростков: когда я вырасту - хочу быть таким!», значит, на этот раз мы попали в десятку!

    Идею следующей крупной акции мы определили: «Мы вас помним! Мы вами гордимся! Мы вас чтим!» Известно, что на территории поселения много людей, награжденных орденами, медалями, почетными званиями. К сожалению, многие с годами забыты. Зачастую ордена и медали надевали только непосредственно при вручении. Задача - вернуть заслуженный общественный статус достойным людям.  Работники образовательного учреждения совместно с обучающимися в течение двух месяцев вели поисковую, а вернее журналистскую, работу в деревнях с посещением на дому, что уже само по себе имеет познавательное и воспитательное значение. Проделали огромную и важную работу. Собрали большой объем материала. Нашли столько наград, выявили столько трудовых достижений, что в рамки одного вечера просто было бы не уместить. Оргкомитет принял решение выделить отдельное помещение, где работники двух библиотек: образовательного учреждения и сельской организовали музей одного дня, где гидом и хозяйкой была библиотекарь школьной библиотеки Моторова Светлана Вячеславовна. 22 октября провели торжественный вечер «С днем рождения, родная Республика!»           

На вечер пригласили бывших руководителей совхоза, передовиков производства. Благодаря хорошо продуманному сценарию, хорошей режиссуре мероприятия, грамотному применению технических средств удалось раскрыть огромный исторический материал, показать современному поколению людей, достойных поклонения и подражания.

    У себя в Михайловском сельском поселении мы имеем хороший творческий потенциал для постановки работы по духовному развитию, организации отдыха, развитию спорта и самодеятельного художественного творчества населения.

    Население Михайловского сельского поселения участвует в следующих Государственных социальных программах:

    По программе обеспечения жильем ветеранов Великой Отечественной войны сертификат получил ветеран войны Горелов Николай Осипович. Приобрел жилье и в данное время проживает в благоустроенной квартире. Так же благоустроенное жилье приобрела вдова инвалида войны Яранцева Алефтина Федоровна. Подготовлен и направлен пакет документов на вдову инвалида войны Армякову Ефросинью Дмитриевну. 14 молодых семей участвуют в Федеральной программе «Жилище». Данная программа начала работать пока пролонгирована до 2016 года. По программе улучшения жилищных условий граждан проживающих в сельской местности, один пакет документов находится на рассмотрении в Правительстве республики. По программе дополнительных мероприятий, направленных на снижение напряженности на рынке труда, работает направление по содействию самозанятости безработных граждан в стимулирование создания  безработными гражданами собственного дела. Данное направление работает с 2009 года. Два жителя нашего поселения работают успешно по этой программе: Милютин Александр Юрьевич занимается пчеловодством, Розова Лидия Александровна откормом КРС.

    Я считаю, что  работу в этом направлении нам необходимо активизировать, так как она должна способствовать снятию напряженности на рынке труда, особенно в сельской местности и дать определенную экономическую стабильность.

     В отчетном 2010 году проводилась большая работа с населением: были проведены 26 сходов граждан, где рассматривались вопросы по благоустройству и пожарной безопасности населенных пунктов, о платежах за коммунальные услуги, о благоустройстве и санитарном состоянии территорий и другие. При администрации МО «Михайловское сельское поселение» работали общественные формирования: совет ветеранов, который полностью обновился в своем составе, общественная инспекция по делам несовершеннолетних и защите их прав. Вновь созданы и работают: Совет руководителей учреждений и предприятий, молодежный комитет, первичная организация ветеранов войн «Боевое братство». Создана и работает дружина по охране общественного порядка из 18 человек.   Разработаны и приняты положения, имеются планы работы и протоколы, велся ежедневный прием граждан по личным вопросам, принято 104 граждан, выдано справок населению в количестве 1579 шт.  За 2010 год в плане пополнения бюджета оформлено 26 договоров аренды земельных участков.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                          Отказалось от земельных участков 27, оформлено земельных участков в собственность 18. Отведено 8 земельных участков для индивидуального жилищного строительства. 

             На сегодня на территории поселения насчитывается 1399 человек, количество хозяйств 424. За 2010 год родилось 17 чловек, умерло 18. На территории поселения в 2010 году работали 5 индивидуальных предпринимателей: ИП Кавказин Р. И., ИП Хакимова Н. М. ТБК «Надежда», ИП Григорьев А. А., ИП Пайбаршев И. И., ИП Асхабов К. О. В ООО «Шокта-Агро» проходит процедура банкротства. На базе этого предприятия начинает производственную деятельность  ООО ПСО «Европа».

     На предыдущей очередной сессии при принятии решения об утверждении бюджета мы с вами обсудили итоги исполнении бюджета за 2010 год. Думаю, что нет смысла утомлять вас, уважаемые депутаты, и присутствующих повторением цифр. Назову только основные:  бюджет 2010 года в части собственных доходов исполнен всего на 60, 7%. В том числе: налог на доходы физических лиц на 61,3%, налог на имущество физических лиц на 82,6%, и земельный налог на 65,9%.  

        В целях обеспечения роста собственных доходов поселения главной задачей на 2010 год является обеспечение устойчивого роста налогооблагаемой базы и увеличения реальных доходов населения. На текущий год запланировано так же ряд мероприятий совместно с отделом по управлению муниципальным имуществом администрации района, Бюро технической инвентаризации по Советскому району.

             Большая работа в  истекшем 2010 году проделана по благоустройству и улучшению санитарного состояния населенных пунктов: 

- проведен капитальный ремонт проезжей части по улице Зеленая;

- оборудована контейнерная площадка для жителей улиц Зеленая, Садовая, Пограничная; 

- ликвидированы 8 несанкционированных свалок, в шести из девяти 27- квартирных домов капитально отремонтированы и построены вновь полисадники;

- на всей территории сельского поселения провели замену табличек с номерами домов и изображением противопожарного инвентаря. 

- в мае месяце объявлен, и в октябре подведены итоги конкурса по благоустройству и санитарному состоянию многоквартирных домов и крестьянских усадеб. Вручены призы победителям. 

     Согласитесь, при  имеющейся скудности финансовых средств, на все это потребовались большие усилия. Думаю уместно будет поблагодарить старост населенных пунктов и многоквартирных домов за организацию населения в проведении всех работ а так же лично Курсову Надежду Александровну за помощь в изготовлении и зачастую безвозмездное предоставление деревянных изделий и материала.   

             В социально-экономическом развитии поселения сельскохозяйственное производство занимает одно из важнейших  направлений, как обстоят дела  в сельском хозяйстве, во многом зависит выполнение контрольных показателей поселения на районном уровне. 

             В Михайловском поселении функционирует одно сельскохозяйственное предприятие – ООО «Шокта-Агро». Как всем известно, на данном предприятии с 16 сентября 2010 года начата процедура банкротства и введено внешнее управление на 18 месяцев. Внешним управляющим избран Платицын Игорь Васильевич. В данной обстановке многое зависит от его отношения и выбранной стратегии управления. Хочется пожелать, чтобы всегда помнили о том, что с судьбой предприятия непосредственно связаны судьбы многих людей и благополучие их семей. 

             В создавшейся обстановке, необходимо особое внимание уделять гражданам, занимающимся личным подсобным хозяйством. Этой категории  будем уделять внимание и оказывать необходимую помощь  в обработке приусадебных участков, выделении пастбищ, сенокосных угодий и оказании других услуг. 

               В нашем поселении поголовье крупного рогатого скота составляет 160 голов, в том числе коров 54. Свиней в частных дворах 50 голов, овец и коз 397 голов, лошадей 5, птиц 1530 голов и 551 пчелосемей. Вся живность на территории поселения обслуживается Михайловским ветеринарным участком, где работают: 1 ветеринарный врач, один ветфельдшер и одна ветсанитарка. Все исследования, прививки и другие профилактические мероприятия проводятся в установленные сроки.     

               Одно из приоритетных в работе администрации поселения – решение вопросов социальной сферы. В нашем сельском поселении функционирует 2 общеобразовательных учреждения: МОУ «Михайловская средняя общеобразовательная школа» и Дошкольное Образовательное Учреждение детский сад «Улыбка». 

                В Михайловской средней школе на конец 2010 года обучалось 127 человек.

 Учебный план на 2010-2011 учебный год выполнен в полном объеме. Учебные программы пройдены. По результатам итоговой и промежуточной аттестации можно сделать вывод, что почти все обучающиеся школы имеют знания не ниже требований государственных образовательных стандартов на соответствующей ступени образования. На базе школы проходили 3 районных семинара педагогических работников и 1 республиканский. На данный момент в школе работает 16 педагогов, из них:

· Имеют высшую квалификационную категорию – 1

· Первую квалиф. Категорию имеют – 9

· Вторую квалиф. Категорию имеют – 6.

  Наши обучающиеся под руководством педагогов участвовали в различных предметных олимпиадах, конференциях, конкурсах, соревнованиях, ярмарках различного уровня.

              Педагогами школы ведется целенаправленная работа по устранению пробелов в знаниях ребят. Особое внимание уделяется занятиям  с ребятами,  которым по заключению медико-педагогической комиссии рекомендовано обучение по программам 7 и 8 вида, иначе говоря, осуществляется индивидуальный подход к детям, нуждающимся в особом внимании. 

              Основной задачей школы является подготовка конкурентно-способных выпускников, обладающих набором личностных качеств, владеющих определенными навыками и имеющими багаж знаний, которые поможет им быть востребованными в обществе. Задачей же администрации я вижу создание всеобъемлющих условий для этого. Помня о том, что дети наше будущее, призываю всех всегда знать, что проблемы школы – наши проблемы.

               На территории нашего поселения общая численность детей дошкольного возраста 83. Из них 34 ребенка в возрасте от 2 до 7 лет посещают Дошкольное Образовательное Учреждение детский сад «Улыбка». В настоящее время имеются 2 разновозрастные группы. В режиме открытия третьей группы с 1 сентября 2011 года- 23 ребенка. В очереди на устройство ребенка в детский сад зарегистрировано 59 заявлений. Из них 13 льготников. Открытие третьей группы позволит охватить посещением 67% от всех детей в возрасте 2-х и более лет. В учреждении работает 12 человек, из них педагогов – 4. Мониторинг качества медико-социальных условий детей показывает, что 32,4 %  от общего числа детей, т.е. 12 из 37, посещающих детский сад, имеют морфофункциональные отклонения и 2 ребенка с хроническим заболеванием. 

                На территории сельского поселения работают 2 медицинских учреждения: Михайловский и Большеникольский фельдшерско-аккушерские пункты. В Михайловском фельдшерско-аккушерском пункте работает 3 человека, 2 фельдшера и 1 санитарка. На обслуживании Михайловского пункта 1099 человек, Большеникольского – 118. За год Михайловский ФАП принял больных 4427, Большеникольский – 1158. Посещений на дому 1 564 в Михайловке, 614 в Большеникольском. Оказано доврачебной медицинской помощи по Михайловке 379, по Большеникольску -  97.  Обследовано профосмотром в Михайловском пункте 2097 при плане 804. На диспансерском учете при Михайловском ФАП состоит 173 хронических больных, в Большеникольском ФАП – 21.

                Сельский Дом Культуры – единственное место для проведения культурного отдыха Михайловского сельского поселения. Здесь занимаются различные группы населения. Михайловский Дом культуры работает в основном по многопрофильному направлению. Всего культурно-досуговых мероприятий за 2010 год проведено 292, зарегистрировано более 27 тыс. посещений. Всего кружков и коллективов самодеятельного художественного творчества – 12 со 145 участниками.  Надо сказать, что по сравнению с прошлыми годами больше проводилось концертов, как самодеятельных артистов нашего ДК и других домов культуры, так и профессиональных групп.   Всего проводимых концертов насчитывается 28.

                    Цели и задачи всех проводимых мероприятий – содействие дальнейшему развитию творчества – возрождении и сохранении, дальнейшее развитие традиционной народной культуры и приобщение к фольклорному наследию народа. Необходимо привлечь молодежь к поисково-творческой работе по изучению истории и культуры родного края, осознания ценностей народной культуры, любовь к малой родине, к патриотизму. Это и будет задачей в сфере культуры на 2011 год.

                     Уважаемые депутаты, приглашенные!

Завершая анализ итогов работы за 2010 год необходимо сказать, что у нас были и есть все основания для хорошей постановки работы  по улучшению жизни людей «Михайловского сельского поселения». Задачи, стоящие перед нами в сфере повышения социально-экономического уровня, потребуют максимальной концентрации наличного потенциала, внедрение эффективных и неординарных управленческих решений, ответственного отношения каждого к выполнению своих обязанностей.
