Доклад 

на 31 сессии Собрания депутатов Михайловского сельского поселения

 14 декабря 2012 года

Уважаемые депутаты, уважаемая Валентина Кузьминична, уважаемые приглашенные!

    Рассматриваемый на сегодняшней сессии вопрос ежегодный и очень важный. Бюджет муниципального образования на будущий год – это программа деятельности, для администрации сельского поселения - это финансовое обеспечение исполнения полномочий. На решение всех наших насущных проблем и удовлетворения потребностей населения средств, конечно же, недостаточно. Тем более важно использовать предусмотренные их экономно и рационально, находить дополнительные источники пополнения собственных средств, создавать условия для создания новых налоговых агентов в местный бюджет.

    Основные направления бюджетной и налоговой политики муниципального образования «Михайловское сельское поселение» на 2013 год разработаны в соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации.

    В целях достижения устойчивого социально-экономического развития поселения основными задачами бюджетной политики на 2013 год и среднесрочную перспективу определены:

- сохранение и развитие доходного потенциала на территории поселения;

- повышение эффективности бюджетных расходов, доступности и качества муниципальных услуг на основе совершенствования правового положения муниципальных учреждений;

- полное исполнение действующих расходных обязательств перед гражданами;

- недопущение кредиторской задолженности бюджета муниципального образования

Бюджетная политика 

в области доходов от налогов, сборов и платежей

Основными задачами и целями бюджетной и налоговой политики муниципального образования «Михайловское сельское поселение» в области формирования доходов на 2013 год определены расширение налогового потенциала на территории поселения и увеличение доходной части бюджета поселения.

Исходя из поставленных целей необходимо решение следующих задач:

внедрение инструментов регулирования налоговой задолженности налогоплательщиков;

модернизация и развитие системы управления недвижимостью, рациональное и эффективное использование активов муниципальной собственности.

      Достижение сбалансированности бюджета поселения и максимальное формирование доходного потенциала будет осуществляться в условиях продолжения процедуры урегулирования задолженности по налогам и сборам, а также по начисленным пеням и штрафам, зачисляемым в бюджеты поселений, путем установления дополнительных оснований  признания безнадежными к взысканию недоимки по местным налогам, задолженности по пеням и штрафам по этим налогам в соответствии с решением Собрания депутатов Михайловского сельского поселения от 28 октября № 112, с изменениями решением № 162 от 16 ноября текущего года.

 
Проведение органами местного самоуправления и администрацией  муниципального образования взвешенной политики по предоставлению дополнительных льгот по местным налогам на основе оценки эффективности механизма предоставления налоговых льгот обеспечит систему приоритетов в сфере оказания дополнительной муниципальной поддержки предприятиям и гражданам муниципального образования.  

Подлежат проведению мероприятия по совершенствованию  системы управления муниципальной собственностью за счет эффективного управления активами, находящимися в муниципальной собственности, совершенствования механизма компенсации затрат муниципальных образований по содержанию и эксплуатации объектов недвижимости путем инвентаризации имущества, находящегося в муниципальной собственности, ведения реестра имущества, в том числе неиспользуемого и установление направления эффективного его использования, что позволит увеличить доходы от использования недвижимости. 

В основу разработки прогноза налоговых и неналоговых доходов бюджета муниципального образования «Михайловское сельское поселение» от налогов, сборов и платежей на 2013 год положены оценка показателей социально-экономического развития муниципального образования «Советский муниципальный район» на 2012-2013 годы, основные направления бюджетной и налоговой политики района, прогнозная оценка налоговых и неналоговых платежей администраторов доходов бюджетов.

Общий объем доходной части бюджета муниципального образования «Михайловское сельское поселение» на 2013 год спрогнозирован в сумме 3249  тыс. рублей.     Финансовая помощь на 2013 год в составе доходной части бюджета муниципального образования «Михайловское сельское поселение» составляет 91,8% или 2984,0 тыс. руб., в том числе 

· Дотации – 2924,0 тыс. руб.;

· Субвенции – 60,0 тыс. руб.

Общий объем безвозмездных поступлений на 2013 год предусмотрен со с ростом к уровню 2012 года на 0,5 млн. рублей или на 19,9   %. 

В 2013 году налоговые и неналоговые доходы бюджета муниципального образования «Михайловское сельское поселение» прогнозируются  в объеме 265,0 тыс. рублей  со снижением на 5,2 % к уровню 2012 г.  По сравнению с утвержденными показателями на 2012 год прогнозируемые доходы на 2013 г. возрастут на 73 тыс. рублей или  -  38,0 %.  

В структуре доходов бюджета муниципального образования «Михайловское сельское поселение» налоговые платежи оцениваются в сумме 197 тыс. рублей (удельный вес 74,3 %), неналоговые – 68 тыс. рублей (удельный вес 25,6 %).

Таблица1

	Показатели
	2012 г. Утверждено

тыс.руб.
	2012 г. Оценка

тыс.руб.
	2013 г.

тыс.руб.
	Отклонение прогноза 2013 г. 

	
	
	
	
	к утв. 2012 г., %
	к оценке 2012 г., %

	Налоговые и неналоговые доходы
	192
	279,6
	265
	138
	94,8

	Налоговые доходы
	180
	181
	197
	109,4
	108,8

	Неналоговые доходы
	12
	98,6
	68
	566,6
	69,0


Структура налоговых и неналоговых доходов бюджета муниципального образования «Михайловское сельское поселение» выглядит следующим образом:                                                               

Земельный налог составляет- 15,8 %;

НДФЛ (налог на доходы физических лиц)- 26,8%;

НИФИ (налог на имущество физических лиц)- 31,7%;

ДИМИ (доход от использования муниципального имущества)- 25,7%
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При расчете прогноза налоговых и неналоговых доходов бюджета  муниципального образования «Михайловское сельское поселение» учитывались изменения законодательства Российской Федерации, Республики Марий Эл, правовые акты органов местного самоуправления, вступающие в действие с 1 января 2013 года, регулирующие отношения, оказывающие влияние на доходы бюджета поселения. 

Особенности расчетов прогноза доходных

 источников   Бюджета муниципального образования

 «Михайловское сельское поселение» на 2013 год.

Налог на доходы физических лиц

Поступления налога на доходы физических лиц в 2013 году спрогнозированы в соответствии с главой 23 «Налог на доходы физических лиц» Налогового кодекса Российской Федерации в сумме 71 тыс. рублей (по нормативу 10 %).   Налог на доходы физических лиц, уплачиваемый по ставке 13 % от доходов в виде заработной платы, рассчитан на основании прогнозируемого отделом экономики администрации муниципального образования «Советский муниципальный район» фонда оплаты труда в 2013 году в объеме 13,2 млн. рублей – 110,9 % к  оценке 2012 года.

Земельный налог

В соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации земельный налог подлежит зачислению в доходы бюджетов поселений.

          В целях пополнения местных бюджетов проектом федерального закона № 41444-6 внесены изменения в главу 31 Налогового кодекса Российской Федерации. С 1 января 2013 года предусматривается признание земельных участков, ограниченных в обороте в соответствии 
с законодательством Российской Федерации, предоставленных для обеспечения обороны, безопасности и таможенных нужд, объектом налогообложения по земельному налогу с установлением в отношении таких земельных участков ставки земельного налога, не превышающей 0,3% их кадастровой стоимости. Земельный налог ранее уплачиваемый за земельные участки, попадающие под налогообложение спрогнозированы на основании отчета 5-МН за 2011 год.

Всего в бюджете поселения земельный налог учтен в сумме 42 тыс. рублей. 

Налог на имущество физических лиц

Прогнозирование налога на имущество физических лиц осуществлялось в соответствии с Законом Российской Федерации от 9.12.1991 года № 2003-1 «О налоге на имущество физических лиц», Федеральным законом от 27 июля 2010г. № 229-ФЗ, решениями  Собраний депутатов сельских поселений «О налоге на имущество физических лиц». 

            Поступления налога в бюджет муниципального образования «Михайловское сельское поселение»  спрогнозированы на 2013 год в сумме 84 тыс. рублей исходя из начисленного к уплате за 2011 год налога (отчет Межрайонной ИФНС № 5 по Республике Марий Эл по форме №5-МН), погашения недоимки по налогу.

Доходы от использования имущества, находящегося

в муниципальной собственности.

  Поступления от использования имущества, находящегося в муниципальной собственности, прогнозируются в сумме 68 тыс. руб. 

Указанные поступления сформированы за счет доходов от сдачи в аренду имущества, находящегося в муниципальной собственности и арендной платы за земли, расположенные в границах поселений  и не разграниченные по формам собственности.

              Поступления в бюджет оцениваются отделом по управлению муниципальным имуществом и земельными ресурсами администрации МО «Советский муниципальный  район», исходя из размеров арендной платы по видам использования имущества и земель, включают в себя арендную плату за земли до разграничения государственной собственности на землю –19  тыс. рублей и доходов от сдачи в аренду имущества, находящегося в муниципальной собственности – 49 тыс. рублей.

   Для увеличения доходов по данной статье, специалистам администрации муниципального образования «Михайловское сельское поселение» совместно с отделами администрации района подлежит:

     проведение разъяснительной работы с наследниками и гражданами по оформлению соответствующей документации и завершению строительства;

   реализовать положения законодательства Российской Федерации о налогообложении сформированных земельных участков, на которых расположены многоквартирные дома и иные входящие в его состав объекты недвижимого имущества, в отношении которых проведен государственный кадастровый учет, по собственникам жилых и нежилых помещений;

    продолжить работу по документальному оформлению и постановке на кадастровый учет брошенных земельных участков и неиспользованных земельных участков.

Бюджетная политика в области расходов 

          Расходы бюджета  муниципального образования «Михайловское сельское поселение»  сформированы с использованием реестра расходных обязательств муниципального образования, представляющего собой «инвентаризацию» правовых оснований и методов расчетов всех включаемых в местный бюджет действующих расходных обязательств, с   учетом основных направлений бюджетной  и налоговой политики Республики Марий Эл, муниципального образования «Советский муниципальный район» и муниципального образования «Михайловское сельское поселение» на 2013 год, учитывая принципы сбалансированности бюджета с имеющимися финансовыми ресурсами.

                Бюджетная политика в области расходов будет направлена на повышение качества бюджетных услуг и эффективности бюджетных расходов, в том числе за счет   ограничения принятия новых расходных обязательств.

         При формировании объема бюджетных ассигнований учтено        создание условий для повышения эффективности деятельности органов местного самоуправления по предоставлению гражданам муниципальных услуг.

          Объем бюджета муниципального образования по расходам сформирован на 2013 год в сумме 3249,0 тыс. рублей.

          Общий объем расходов по  разделу 0100 «Общегосударственные вопросы» на 2013 год  предусматривается в объеме 820 тыс. рублей. Вся сумма запланированных средств направляется на содержание органов местного самоуправления и не превышает норматива на их содержание, утвержденного постановлением   Правительства  Республики Марий Эл.

       По разделу 0200 «Национальная оборона», подразделу 0203 «Мобилизационная  и вневойсковая подготовка»  предусмотрены расходы в сумме 60,0 тыс. рублей на  осуществление полномочий по  первичному  воинскому учету на  территориях, где отсутствуют военные комиссариаты (содержание военного-учетного стола).

        По подразделу 0309 «Предупреждение и ликвидация последствий чрезвычайных и стихийных бедствий природного и техногенного характера» предусмотрены расходы в сумме 100,0 тыс. рублей на устройство подъездных путей, пирсов и углубление водоемов, устройство указателей пожарных гидрантов

         Расходы по отрасли  0500 «Жилищно-коммунальное хозяйство»  определены  в сумме 2216,0 тыс. рублей. 

       По подразделу 0501 «Жилищное хозяйство» предусмотрены расходы на капитальный ремонт жилого фонда в сумме 150,0 тыс. рублей.

       По  подразделу 0502 «Коммунальное хозяйство» ассигнования планируются в сумме 1744,0 тыс. рублей, из них  на : 

- компенсацию выпадающих доходов организациям,  представляющим населению услуги теплоснабжения по  тарифам, не обеспечивающим возмещение издержек  в сумме 1727,0 тыс. рублей;  

- компенсацию выпадающих доходов организациям,  представляющим населению услуги  по водоснабжению и водоотведению по тарифам, не обеспечивающим возмещение издержек в сумме 17,0 тыс. рублей.            

      По подразделу  0503 «Благоустройство» предусматриваются расходы по  благоустройству поселения  в сумме 322,0 тыс. рублей из них на :

- содержание улично-дорожной сети – 147,0 тыс. рублей,

- уличное освещение – 173,0 тыс. рублей,

- озеленение улиц и скверов – 2,0 тыс. рублей.

По подразделу 1001 «Пенсионное обеспечение» предусмотрены расходы  на выплату пенсии  за выслугу лет лицам,  замещающим  муниципальные должности и муниципальные должности муниципальной службы в сумме 53,0 тыс. рублей.

Таким образом, формирование бюджета муниципального образования «Михайловское сельское поселение» на 2013 год основано на принципах обеспечения сбалансированности и устойчивости муниципальных финансов, предполагающих проведение консервативной бюджетной политики в предстоящий период.

Уважаемые депутаты!  проект бюджета муниципального образования «Михайловское сельское поселение» на 2013 год прошел публичные слушания 8 декабря, имеется положительное заключение министерства финансов Республики Марий Эл - предлагаю его утвердить на данной сессии.  

Спасибо за внимание!
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