Отчет

 о работе Собрания депутатов

Михайловского сельского поселения за 2012 год

и дальнейших задачах на 2013 год. 

     Добрый день, уважаемые депутаты и  приглашенные.

Работа МО «Михайловское сельское поселение» строится в соответствии с Федеральным законом № 131 «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации ».

   Данный закон определил полномочия сельского поселения по вопросам местного значения, т.е. вопросов непосредственно, связанных с жизнедеятельностью населения, решения которых осуществляются населением и органами местного самоуправления самостоятельно.

    Деятельность представительной власти, в отличие от власти исполнительной, менее заметна простому человеку. Меж тем, именно представительный орган строит ту нормативно - правовую платформу, на которой исполнительская власть возводит то, что должно улучшать и облегчать жизнь жителей поселения. Этот принцип действует как на федеральном, областном, районном уровне, так и на уровне местного самоуправления.

   Моя работа, как Главы МО, была нацелена на решение вопросов местного значения, определённых Уставом муниципального образования в соответствии с требованиями федерального закона. 

    Отчет главы МО – это, прежде всего итоги совместной работы депутатского корпуса и администрации поселения. В своём отчёте Глава администрации сельского поселения, Я. А. Ефремов, более чётко проанализировал  о проделанной работе. Поэтому, я думаю, нет необходимости повторяться. Скажу лишь о том, что работа депутатского корпуса Михайловского сельского поселения была направлена на решение задач, как формирование и развитие бюджетной и налоговой политики поселения, рациональное использование муниципальной собственности, обеспечение условий через принятие нормативных правовых актов, необходимых для жизнедеятельности всего муниципального образования.

      Необходимо отметить, что в сессиях, касающихся финансовых вопросов, активное участие принимали: глава администрации Михайловского сельского поселения Я. А. Ефремов, руководитель финансового органа Советского района Алевтина Яковлевна Таныгина и постоянная комиссия по бюджету, экономическим вопросам.

     Огромную помощь в деятельности Собрания депутатов Михайловского сельского поселения оказывает Глава МО «Советский муниципальный район», председатель  районного Собрания депутатов Валентина Кузьминична Антоничева. Это и консультации по наиболее сложным правовым вопросам, и методические разработки, образцы проектов решений.

     В целях проведения решений Собрания депутатов Михайловского сельского поселения в соответствии с действующим законодательством в течение года  внесены некоторые изменения и дополнения в Устав МО «Михайловское сельское поселение».                                                                                                

     В соответствии с п. 38 ст. 14 Федерального закона № 131-ФЗ осуществляются меры по противодействию коррупции в границах поселения. Решением Собрания депутатов был утверждён порядок проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативно - правовых актов. В исполнение этого решения копии нормативно- правовых актов направляются в Советскую прокуратуру для проверки на соответствие их действующему законодательству.

      Проведено всего за 2012 год 14 сессий: 10 внеочередных и 4 очередных. В итоге принято 62 решения.

      На 18й сессии Собрания депутатов в соответствии с частью 4 статьи 29 Конституции Российской Федерации был утверждён порядок подготовки и размещения на официальном сайте в сети интернет информации о деятельности Собрания депутатов Михайловского сельского поселения. Теперь, уважаемые односельчане, вы можете выйти на официальный сайт и посмотреть все информации о нашей работе.

     Для обеспечения граждан в совместной работе с Собранием депутатов поселения проводились:

          - публичные слушания, итоги которых публиковались в районной газете;

          - открытые сессии;

          - проводились встречи в трудовых коллективах, чаще в различных общественных местах ( в магазинах, на улице, в Доме культуры);

       - осуществлялись сотрудничество с общественными организациями, индивидуальными предпринимателями,                                                                                              

депутатом районного Собрания депутатов Ростиславом Ивановичем Кавказиным.

        Собрание депутатов строило свою работу на принципах скрытости и гласности для своих избирателей и общественности поселения. На страницах «Вестника района» часто опубликовались материалы о деятельности Собрания депутатов.

   Депутаты по мере своих сил старались оказать ту или иную помощь своим избирателям. 

   С благодарностью хочется отметить таких депутатов, как Смирнову Светлану Владимировну, Степанову Эльвиру  Григорьевну, Сидорову  Людмилу Евгеньевну, Якимову Фаину Юрьевну.  Они  активное участие принимали  в проведении марафона культурно-досуговой акции «С любовью об отчем крае!» Во время акции, которая проходила с 15 по 19 августа всего было проведено культработниками и фольклорным  ансамблем «Лыжга сем» 12 мероприятий разных форм.  В итоге Михайловский Дом культуры занял 1 место в районе. Культурному учреждению был вручён  главный приз - ноутбук. 

       За активную гражданскую позицию в патриотическом  воспитании  молодого поколения и всего населения  большое спасибо хочется сказать и  депутату Морозову Ивану Михайловичу и всей его команде «Боевого братства».

       В целом, характеризуя работу Собрания депутатов Михайловского сельского поселения, можно сказать, что задачи, поставленные депутатами на 2012 год, выполнены.

     Думаю, что в 2013 году депутатский корпус поселения продолжит свою деятельность по всем сформировавшимся направлениям. Найдёт новые формы активного сотрудничества с населением, способствуя его вовлечению в решение вопросов местного значения, а моя задача – чётко координировать деятельность Собрания депутатов Михайловского сельского поселения в тесном взаимодействии со всеми структурами власти. Заканчивая своё выступление, всем депутатам желаю крепкого здоровья, бодрости духа и благополучия.

Большое спасибо!   

