доклад

главы администрации муниципального образования

«Михайловское сельское поселение» Советского района

О социально-экономическом развитии Михайловского сельского поселения по итогам 2012 года и задачах на 2013 год.

Уважаемые депутаты и присутствующие!

    Наиболее значимым событием общественно-политической жизни отчетного 2012 года безусловно были выборы Президента Российской Федерации 4 марта. 

Итоги тех выборов показали что подавляющее большинство жителей Михайловского поселения в  своих предпочтениях солидарны со своим районом, республикой и со всей Россией.  Сегодня я еще раз хочу выразить благодарность преподавательскому составу образовательного учреждения, воспитателям детского сада, руководителям учреждений и предприятий и всему активу поселения за помощь в организации и проведении выборных компаний.

  Консолидация усилий и внимания дает неплохие результаты в проведении любых массовых акций. На каждое массовое мероприятие при администрации поселения создавался организационный комитет. 

     Наиболее значимые и удачно проведенные акции: 

Цикл мероприятий посвященный дню Победы:

    В апреле месяце наши ребята с успехом выступили на районном и республиканском этапах спартакиады участников и инвалидов боевых действий «ВоИн-спорт 2012». Команда Советского района, в котором участвовали наши ребята, заняла первое место на республиканском соревновании.

       Традиционный фестиваль патриотической песни на хорошем уровне провели 4 мая. Масштаб фестиваля расширился и ее авторитет поднялся на значительный уровень. Необходимость и значимость подобных фестивалей для молодого поколения переоценить трудно.

     Так же в рамках подготовки к 67- летию Победы в течение апреля проводилась совместная операция «Милосердие». Работники культуры, работники  медицины, работники образовательного учреждения с обучающимися и специалисты администрации обошли всех ветеранов войны, вдов и участников тыла. Думаю, что и впредь одинокие и престарелые люди будут чувствовать нашу общую заботу и внимание.     

    У себя в Михайловском сельском поселении мы имеем хороший творческий потенциал для постановки работы по духовному развитию, организации отдыха, развитию спорта и самодеятельного художественного творчества населения.

  Население Михайловского сельского поселения участвует в следующих Государственных социальных программах:

16 молодых семей участвуют в Федеральной программе «Жилище». Данная программа начала работать пока пролонгирована до 2016 года. В истекшем году 4 молодых семей нашего поселения получили субсидии по данной программе. По программе улучшения жилищных условий граждан проживающих в сельской местности, «Социальное развитие села» подготовили и сданы документы на 3 семьи. Я считаю, что  работу в этом направлении нам необходимо продолжать, так как она должна способствовать снятию напряженности на рынке жилья, особенно в сельской местности и дать определенную социальную стабильность.

     В отчетном 2012 году проводилась большая работа с населением: были проведены 26 сходов граждан, где рассматривались вопросы по благоустройству и пожарной безопасности населенных пунктов, о платежах за коммунальные услуги, о благоустройстве и санитарном состоянии территорий и другие. При администрации МО «Михайловское сельское поселение» работали общественные формирования: совет ветеранов, который значительно обновился в своем составе, ведет активную работу, выезжая даже за пределы района. Плодотворно работает общественная инспекция по делам несовершеннолетних и защите их прав. Необходимо отметить активную работу молодежного комитета при администрации муниципального образования.  За истекший 2012 год молодежью проведено 9 общественно полезных акций. Михайловское отделение Всероссийского общества ветеранов войн «Боевое братство» славится своими делами по патриотическому воспитанию молодежи и всего населения не только у нас, но и в республике. Двум нашим ребятам участникам боевых действий на Северном Кавказе удалось добиться выделения бесплатных путевок в санатории. Они прекрасно отдохнули и получили необходимые лечения в подмосковном  санатории «Русь». 

    Администрацией сельского поселения  ведется ежедневный прием граждан по личным вопросам. За 2012 год принято 135 граждан, выдано справок населению в количестве 1450 шт.  За 2012 год в плане пополнения бюджета оформлено 77 договоров аренды земельных участков. Из них 11 для ИЖС.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                         Отказалось от земельных участков 11, оформлено земельных участков в собственность 17. 

   По состоянию на 1 января 2013 года на территории поселения насчитывается 1409 человек, количество (прирост на 12) хозяйств 432 (прирост на 5). За 2012 год родилось 28 человека, что на 5 человек больше чем 2011-ом. Умерло 17 человек. Естественный прирост составил 11 человек.  На территории поселения в 2012 году работали 5 индивидуальных предпринимателей: ИП Кавказин Р. И., ИП Хакимова Н. М. ТБК «Надежда», ИП Григорьев А. А., ИП Пайбаршев И. И. На производственной базе ООО «Шокта-Агро сегодня функционирует ООО «МарАгроРесурс». На предыдущей очередной сессии при принятии решения об утверждении бюджета мы с вами обсудили предварительные итоги исполнении бюджета за 2012 год. Следующая очередная сессия будет посвящена подробному рассмотрению исполнения бюджета за 2012 год. Думаю, сейчас нет смысла утомлять вас, уважаемые депутаты, и присутствующих повторением цифр. Назову только основные:  бюджет 2012 года в части собственных доходов исполнен на 141%. В том числе: налог на доходы физических лиц на 103,7%, налог на имущество физических лиц на 108,4%, и доходы от сдачи в аренду имущества 116%.  

        В целях обеспечения роста собственных доходов поселения главной задачей на 2013 год является обеспечение устойчивого роста налогооблагаемой базы и увеличения реальных доходов населения. На текущий год запланировано так же ряд мероприятий совместно с отделом по управлению муниципальным имуществом администрации района, Бюро технической инвентаризации по Советскому району.

      Огромная работа проделана администрацией поселения совместно с профильными отделами администрации района по разработке Генерального плана муниципального образования. 10 декабря 2012 года Генеральный план МО «Михайловское сельское поселение» принят.

    
Большая работа в  истекшем 2012 году проделана по благоустройству и улучшению санитарного состояния населенных пунктов: 

- построен автомобильный переезд через реку Нуж по улице Калинина;

-  отремонтировано 60 метров дорожного полотна в деревне Михайловка; 

- отремонтированы противопожарные водоемы в деревнях Озамбай и Александровка;

- отремонтировано место купания на водоеме в районе деревни Нужьял.

- произведен ремонт водосбросного сооружения в ГТС на реке Нуж.

- ликвидированы 8 несанкционированных свалок.

     Согласитесь, при  имеющейся скудности финансовых средств, на все это потребовались большие усилия. Думаю уместно будет поблагодарить старост населенных пунктов и многоквартирных домов за организацию населения в проведении всех работ а так же лично Кавказина Ростислава Ивановича за помощь в изготовлении и зачастую безвозмездное предоставление деревянных изделий и материала.   

 
В социально — экономическом  развитии поселения сельскохозяйственное производство занимает одно из важнейших  направлений, как обстоят дела  в сельском хозяйстве, во многом зависит выполнение контрольных показателей поселения на районном уровне. 


В Михайловском поселении функционировало сельскохозяйственное предприятие – ООО «Шокта-Агро». Как всем известно, на данном предприятии с 16 сентября 2010 года введена и уже завершается процедура банкротства. Конкурсное производство завершилось идет процедура ликвидации. На производственных площадях наращивает производство ООО «МарАгроРесурс». В данной обстановке многое зависит от руководства этим предприятием, отношения и выбора стратегии управления. Хочется пожелать, чтобы всегда помнили о том, что с судьбой предприятия непосредственно связаны судьбы многих людей и благополучие их семей. 

        В создавшейся обстановке, необходимо особое внимание уделять гражданам, занимающимся личным подсобным хозяйством. Этой категории  необходимо уделять внимание и оказывать необходимую помощь  в обработке приусадебных участков, выделении пастбищ, сенокосных угодий и оказании других услуг. 

        В нашем поселении поголовье крупного рогатого скота составляет 94 голов, в том числе коров 27. Свиней в частных дворах 4 голов, овец и коз 684 голов, лошадей 3, птиц 1100 голов, кроликов 109 голов и 700 пчелосемей. Вся живность на территории поселения обслуживается Михайловским ветеринарным участком, где работают: 1 ветеринарный врач, один ветфельдшер и одна ветсанитарка. Все исследования, прививки и другие профилактические мероприятия проводятся в установленные сроки.     

      Одно из приоритетных в работе администрации поселения – решение вопросов социальной сферы. В нашем сельском поселении функционирует 2 общеобразовательных учреждения: МОУ «Михайловская основная общеобразовательная школа» и Дошкольное Образовательное Учреждение детский сад «Улыбка». 

     В Михайловской средней школе на конец 2012 года обучалось 106 человек.

 Учебный план на 2011-2012 учебный год выполнен в полном объеме. Учебные программы пройдены. По результатам итоговой и промежуточной аттестации можно сделать вывод, что почти все обучающиеся школы имеют знания не ниже требований государственных образовательных стандартов на соответствующей ступени образования. На базе школы проходили 2 районных семинара педагогических работников. Педагогический коллектив учреждения регулярно принимает участие в районных и республиканских семинарах. На данный момент в школе работает 12 педагогов, из них:

· Первую квалификационную категорию имеют – 7 педагогов

· Вторую квалификационную категорию имеет – 1 педагог.

  Наши обучающиеся под руководством педагогов участвовали в различных предметных олимпиадах, конференциях, конкурсах, соревнованиях, ярмарках различного уровня.

   Педагогами школы ведется целенаправленная работа по устранению пробелов в знаниях ребят. Особое внимание уделяется занятиям  с ребятами,  которым по заключению медико-педагогической комиссии рекомендовано обучение по программам 7 и 8 вида, иначе говоря, осуществляется индивидуальный подход к детям, нуждающимся в особом внимании. 

   Основной задачей школы является подготовка конкурентно-способных выпускников, обладающих набором личностных качеств, владеющих определенными навыками и имеющими багаж знаний, которые поможет им быть востребованными в обществе. Задачей же администрации я вижу создание всеобъемлющих условий для этого. Помня о том, что дети наше будущее, призываю всех всегда знать, что проблемы школы – наши проблемы.

               На территории нашего поселения общая численность детей дошкольного возраста 116. Услугами дошкольного образования охвачено 54 ребенка, что составляет 46,5%. В настоящее время имеются 3 группы:  2 дошкольные и 1 ясельная. Количество детей стоящих в очереди на получение места в ДОУ- 57. В Михайловском ДОУ детский сад «Улыбка» работает 17 сотрудников. Их них 5 педагогов. Мониторинг качества медико-социальных условий детей показывает, что 11 детей т.е. 20,3% имеют морфофункциональные отклонения. Двое с хроническими заболеваниями. Из посещающих детский сад:

с первой группой здоровья 26 детей;

со второй группой здоровья так же 26 детей; 

и с третьей группой здоровья 2 ребенка.     

   На территории сельского поселения работают 2 медицинских учреждения: Михайловский и Большеникольский фельдшерско-акушерские пункты. В Михайловском фельдшерско-акушерском пункте работает 3 человека, 2 фельдшера и 1 санитарка. На обслуживании Михайловского пункта 1189 человек, Большеникольского – 117. За год Михайловский ФАП принял больных 4150, Большеникольский – 1146. Посещений на дому 1222 в Михайловке, 614 в Большеникольском. Оказано доврачебной медицинской помощи по Михайловке 319, по Большеникольску -  93.  Обследовано профосмотром в Михайловском пункте 2562 при плане 801. На диспансерском учете при Михайловском ФАП состоит 175 хронических больных, в Большеникольском ФАП – 19.

  Сельский Дом Культуры – единственное место для проведения культурного отдыха Михайловского сельского поселения. Здесь занимаются различные группы населения. Михайловский Дом культуры работает в основном по многопрофильному направлению. Всего культурно-досуговых мероприятий за 2012 год проведено 292, зарегистрировано более 27 тыс. посещений. Всего кружков и коллективов самодеятельного художественного творчества – 12 со 145 участниками.  Надо сказать, что по сравнению с прошлыми годами больше проводилось концертов, как самодеятельных артистов нашего ДК и других домов культуры, так и профессиональных групп.   Всего проводимых концертов насчитывается 28.

 Цели и задачи всех проводимых мероприятий – содействие дальнейшему развитию творчества – возрождении и сохранении, дальнейшем развитии традиционной народной культуры и приобщение населения к фольклорному наследию народа. Необходимо привлечь молодежь к поисково-творческой работе по изучению истории и культуры родного края, осознания ценностей народной культуры, любовь к малой родине, к патриотизму. Это и будет задачей в сфере культуры на 2012 год.

 Под постоянным вниманием администрация муниципального образования находятся объекты жизнеобеспечения граждан. Наибольшую озабоченность на сегодняшний день вызывает система водоотведения и очистки сточных вод в деревне Михайловка. Могу доложить вам, уважаемые депутаты и присутствующие, что в Республиканской инвестиционной программе на 2013 год предусмотрены финансовые средства в сумме 1,8 миллиона рублей для начала строительства очистных сооружений в деревне Михайловка. В данное время готовятся документы для объявления торгов по определению подрядчика. Контроль и внимание над решением этой, главной проблемы жителей многоквартирных домов, будет одной из задач администрации на текущий год. 

    Работа Михайловской котельной ОАО «Марийкоммунэнерго» по теплоснабжению жилья и других зданий не вызывает никаких нареканий. Более того: По безаварийной работе, состоянию документации, техническому состоянию оборудования, охране труда и состоянию внутреннего убранства Михайловская котельная № 1607 признана одной из лучших в системе ООО «Марийкоммунэнерго».

                     Уважаемые депутаты, приглашенные!

Завершая анализ итогов работы за 2012 год необходимо сказать, что у нас были и есть все основания для хорошей постановки работы  по улучшению жизни людей «Михайловского сельского поселения». Задачи, стоящие перед нами в сфере повышения социально-экономического уровня, потребуют максимальной концентрации наличного потенциала, внедрение эффективных и порой неординарных управленческих решений, ответственного отношения каждого к выполнению своих обязанностей. 

                                 СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ!


Отчет 

о работе главы администрации муниципального образования

«Михайловское сельское поселение» Ефремова Я.А за 2012 год.

 Уважаемые депутаты и присутствующие!


В своей работе по осуществлению исполнительно и распорядительной функции строю свою работу в соответствии с Конституцией Российской федерации, Федеральными законами и законами Республики Марий Эл, Уставом муниципального образования «Михайловское сельское поселение» Положением об администрации МО «Михайловское сельское поселение», контрактом на замещение должности главы администрации муниципального образования «Михайловское сельское поселение», Нормативно-правовыми актами Собрания депутатов Михайловского сельского поселения, положениями и порядками, утвержденными Собранием депутатов Михайловского сельского поселения.

 
Работа моя, как главы администрации, строится в тесной взаимосвязи с администрацией района. Еженедельно принимаю участие на совещаниях, где решаются текущие вопросы деятельности, координируется текущая работа администраций по обеспечению реализации полномочий. С некоторыми отделами администрации района заключены соглашения о сотрудничестве. С  руководителями и специалистами отделов администрации района так же находимся в тесной взаимосвязи: получаем консультационную, юридическую и практическую помощь. В организации разработки проекта бюджета и его исполнении в текущем режиме тесно сотрудничаем с финансовым органом района.        

       Я, как глава администрации сельского поселения, принимаю участие в очередных сессиях депутатов районного Собрания. Не обойтись без тесной взаимосвязи с Председателем и юристом-консультантом Собрания депутатов района при формировании повестки дня и подготовке документов к сессиям Собрания депутатов поселения. Председатель и юрист-консультант районного Собрания оказывают постоянное содействие при подготовке материалов Собрания депутатов нашего поселения к публикации в газете «Вестник района», по подготовке и регистрации в Управлении Министерства юстиции РФ по Приволжскому федеральному округу изменений и дополнений в Устав поселения, по подготовке материалов для представления их в Министерство юстиции Республики Марий Эл и прокуратуру района. Так же оказывается помощь при подготовке и проведении публичных слушаний в сельском поселении. 

    Я в своей служебной деятельности плотно взаимодействую с прокуратурой района. За истекший 2012 год наложено 7 протестов на  несоответствие нормативно-правовых актов действующему законодательству, получено 8 представлений на приведение нормативно-правовых и  правовых актов  в соответствие законодательству. Все протесты и представления рассмотрены своевременно и приняты по ним соответствующие меры.  Все проекты нормативно-правовых актов Собрания депутатов,  администрации муниципального образования, а также принятые правовые акты направляются прокурору района для рассмотрения. Еженедельно проводим мониторинг цен на основные продукты питания в торговых точках, находящихся на территории поселения и направляем информацию.  Работники прокуратуры или сам прокурор принимают участие на сессиях Собрания депутатов поселения. Тесное взаимодействие с  прокуратурой района безусловно помогает совершенствованию нормотворческой деятельности не отступая с правового поля. 

      Муниципальное образование «Михайловское сельское поселение» является членом Совета муниципальных образований Республики Марий Эл.  Через Собрание депутатов района Совет муниципальных образований информирует об изменениях в федеральном и республиканском законодательстве по вопросам местного самоуправления и оказывает консультационную помощь. Я, как глава администрации сельского поселения, лично принимаю участие в ежегодном Общем собрании Совета Муниципальных Образований  республики Марий Эл по итогам года.

        В совершенствовании нормотворческой и правовой деятельности муниципальное образование взаимодействует с Министерством юстиции республики Марий Эл. За 2012 год направлено для экспертизы и включения в реестр 16 нормативно-правовых актов и получено 7 экспертных заключений. 

        В плане обнародования нормативно-правовых актов и информации общественности администрация сотрудничает с газетой «Вестник района». Количество опубликованных решений за 2012 год – 9, информационных сообщений о публичных слушаниях – 2. Количество статей, направленных администрацией и опубликованных по инициативе администрации поселения – 6.  

         В рамках делигированных  государственных полномочий администрация тесно сотрудничает с Советским отделом военного комиссариата республики Марий Эл,  государственной миграционной службой.

        В своей служебной деятельности по решению вопросов местного значения я нахожусь в тесном взаимодействии с руководителями предприятий и организаций на территории  поселения. С периодичностью один раз в две недели в администрации поселения проводим совещания руководителей предприятий, организаций и учреждений, где рассматриваются вопросы участия в общественной жизни, благоустройства и санитарного состояния, вопросы обеспечения безопасности и другие. Также в своей работе нахожусь в тесном  сотрудничестве с руководителями общественных организаций, клубов по интересам, молодежным активом поселения и района.

   Тесная взаимосвязь по всем вопросам  общественной жизни, благоустройства,  да и всех любых вопросов поддерживается с депутатом районного Собрания Кавказиным Р.И. 

За отчетный 2012 год по личным вопросам принято мной 64 человека.

Население обращается по разным вопросам жизни и быта, семейным проблемам, с жалобами. Иногда просто за советом. У работников администрации такая установка: проявлять уважение посетителю и быть благодарным за доверие. Постараться помочь если даже решение не в пределах полномочий администрации. Регулярно проводим встречи с населением деревень и многоквартирных домов по различным вопросам, а так же встречи с отдельными категориями жителей: пожилыми людьми, провели 2 собрания молодежи поселения, встречи в трудовых коллективах.

      На каждое культурно-массовое мероприятие общественно значимого масштаба спортивные мероприятия создаем оргкомитет, в основном, возглавляю его сам. В частности, понимая, что создание и выступление сборной команды поселения в чемпионате района имеет большое значение в переломе сознания молодежи и подростков, руководителем команды являюсь я сам, а духовным вдохновителем и главным спонсором- депутат районного Собрания Кавказин Ростислав Иванович. Команда и в прошлом 2012 году выступила в чемпионате района достойно  и заняла второе призовое место. 

     Сегодня, в связи с подведением итогов года, хочу выразить огромную душевную благодарность всем депутатам, руководителям предприятий и учреждений, руководителям общественных организаций, старостам и всем активным жителям поселения, за сотрудничество, понимание важности, понимание плодотворности совместного решения задач, которые ставит перед нами сама жизнь.

 Основными задачами на 2013 год перед собой вижу: совершенствование деятельности администрации, совершенствование нормативно-правовой базы органов местного самоуправления поселения, благоустройство и улучшение санитарного состояния территорий населенных пунктов, решение вопросов жизнеобеспечения и безопасности населения, улучшение инвестиционной привлекательности территории и увеличение доходной части бюджета. 

СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ!

