Отчет о деятельности Собрания депутатов Михайловского сельского поселения и Главы муниципального образования «Михайловское сельское поселение» за 2014 год
Уважаемые депутаты и приглашённые!
Деятельность Собрания депутатов Михайловского сельского поселения осуществляется в соответствии с Конституцией Российской Федерации, федеральным законом № 131 «Об основных принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Конституцией Республики Марий Эл, Уставом МО «Михайловское сельское поселение» и направлена на решение таких задач, как формирование и развитие бюджетной и налоговой политики в поселении, рациональное использование муниципальной собственности, формирование нормативно – правовой базы для реализации полномочий и решения вопросов местного значения органами местного самоуправления поселения.

На организационной сессии Собрания депутатов Михайловского сельского поселения 2 октября 2014 года был сформирован депутатский корпус в составе 11 депутатов.  Председателем Собрания депутатов избран Николаев Юрий Владимирович,  заместителем председателя – Глушкова Нэля Геннадьевна, секретарем – Зыкова Елена Георгиевна. 

В составе депутатского корпуса сформировано две постоянные комиссии: 
1. «По законности, правопорядку и социальному развитию»

Председатель – Морозов Иван Михайлович

Члены комиссии – Калинин Александр Александрович




        Клюкин Леонид Витальевич




        Ягодарова Нина Васильевна

2. «По бюджету, платежам и экономическим вопросам»

Председатель – Кавказин Ростислав Иванович

Члены комиссии – Сидорова Людмила Евгеньевна




       Федоров Олег Анатольевич




       Хакимов Расил Габдуллович

Решением Собрания депутатов первой организационной сессии   были делегированы 2 депутата в состав депутатского корпуса Собрания депутатов муниципального образования «Советский муниципальный район» Николаев Юрий Владимирович и Кавказин Ростислав Иванович

Работа депутатского корпуса поселения строилась по следующим направлениям:

- подготовка и проведение сессий, на которых утверждались нормативно-правовые акты и рассматривались вопросы жизнедеятельности Михайловского сельского поселения; 

- проведение публичных слушаний по вопросам, предусмотренным законодательством. Это утверждение Устава МО, внесение в него изменений и дополнений, утверждение бюджета поселения на следующий год; 

- работа с избирателями: приём граждан депутатами поселения, работа с письмами и обращениями, встречи в трудовых коллективах, участие в культурно- массовых, спортивных мероприятиях поселения. 

В 2014 году проведено 6 сессий. Из них 1 очередная и 5 внеочередных. Рассмотрено и утверждено 30 решений. Все решения, связанные с бюджетом поселения, опубликованы в районной газете «Вестник района», все нормативно-правовые акты, в соответствии с нормами законодательства, своевременно размещены на сайте района или информационных стендах для обнародования, направлены в Министерство юстиции РМЭ для внесения в регистр муниципальных актов.

В соответствии с п. 18 ст.14 Федерального закона № 131-ФЗ осуществляются меры по противодействию коррупции в границах поселения. Решением Собрания депутатов был утверждён порядок проведения антикоррупционной экспертизы нормативно-правовых актов и проектов нормативно-правовых актов, создана рабочая группа по проведению антикоррупционной экспертизы. Кроме того все проекты нормативно-правовых актов и копии принятых решений нормативно-правового характера направляются в прокуратуру Советского района на согласование.

Подготовка и проведение сессий проходит в тесном взаимодействии с администрацией поселения. На заседания приглашаются руководители хозяйств, учреждений, расположенных на территории Михайловского поселения, индивидуальные предприниматели, активисты- общественники. Большую помощь в деятельности нашего Собрания депутатов оказывала и оказывает Валентина Кузьминична Антоничева, глава МО «Советский муниципальный район», председатель районного Собрания депутатов: консультации по наиболее сложным правовым вопросам, рекомендации в разработке проектов решений, в планировании депутатских мероприятий, знакомство с опытом работы представительных органов района и других поселений.

Слова благодарности хочется сказать депутату Морозову Ивану Михайловичу и всем членам общественной организации «Боевое братство» за активную позицию в патриотическом воспитании подрастающего поколения. 

Думаю, со мной согласятся все присутствующие, если скажу, что патриотическая работа на территории нашего поселения поставлена на довольно высокий уровень. Это результат совместной, целенаправленной и хорошо согласованной работы администрации поселения, Дома культуры, школы, общественных организаций. Не остаются в стороне и депутаты поселения. Не случайно мероприятия, проводимые у нас, привлекают внимание не только района, но и республики. 
Депутатский корпус Михайловского сельского поселения 2014 году провел акцию «Подари ребенку праздник», новогодние подарки были вручены детям из неблагополучных и малообеспеченных семей 

В целом характеризуя работу Собрания депутатов Михайловского сельского поселения, можно сказать, что основные задачи, поставленные депутатами на 2014 год, были выполнены.

Думаю, что в 2015 году, депутатский корпус поселения продолжит свою работу по всем направлениям. Наша задача – чётко координировать деятельность Собрания депутатов в тесном взаимодействии с администрацией поселения, Собранием депутатов района и других поселений, с жителями Михайловского поселения – нашими избирателями. 

Спасибо за внимание!
