О работе Собрания депутатов Михайловского сельского поселения

за 2015 год и дальнейших задачах на 2016 год 
Отчет о деятельности Главы муниципального образования  Михайловского сельского поселения за 2015 год, 
Уважаемые депутаты и приглашенные!

 Полномочия главы муниципального образования, председателя Собрания депутатов определены в соответствии с федеральным и республиканским законодательством Уставом муниципального образования сельского поселения. Фактически 18 обозначенных пунктов предполагают два основных направления деятельности: 

- представительскую:  представлять поселение, Собрание депутатов в отношениях с органами местного самоуправления других муниципалитетов, органами государственной власти, гражданами и организациями, в отношениях с населением, трудовыми коллективами, общественными объединениями;
-  депутатскую: осуществлять подготовку и проведение сессий, работу с документами, утверждёнными на сессиях; оказывать содействие депутатам в осуществлении ими своих полномочий.
Задача, стоящая перед главой муниципального образования - активно содействовать работе органов местного самоуправления поселения по решению вопросов местного значения, по формированию эффективных взаимоотношений между населением и властью, по развитию гражданской активности населения, привлечения его к общественной жизни.

Решаются эти задачи различными способами:

1) через нормотворческую работу Собрания депутатов :

проведено сессий в 2015 году – 11 из них – 4 очередные
принято решений – 45
по бюджетным вопросам – 13
по работе органов местного самоуправления – 32
заслушаны отчёты –  главы адм., главы МО, руководителей предприятий
проведено публичных слушаний – 5,
по следующим вопросам – «Об утверждении отчета об исполнении бюджета муниципального образования за 2014 год»; «О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования»; «О бюджете муниципального образования на 2016 год»; «О внесении изменений и дополнений в Генеральный план и Правила землепользования и застройки муниципального образования».
2) через участие в работе представительного органа сельского поселения в состав которого вхожу я, как глава МО, и делегированный депутат от нашего Собрания депутатов – Кавказин Ростислав Иванович
из 11 проведённых районных сессий принял участие в 10 сессиях, участвовал(а) в заседании рабочих комиссий, в днях депутата.

Работа на уровне района позволяет знать ситуацию на территории всего района, знакомиться с опытом работы депутатов других поселений, разбираться в вопросах нормативно-правовых, которые ложатся в основу принимаемых решений как на уровне района , так и на уровне поселений.

Общая стратегия развития района определяет направление деятельности сельских поселений, расположенных на её территории;

3) через участие в общественных мероприятиях:

проведены встречи в трудовых коллективах, участвовали   в мероприятиях  поселения, участвовали в благотворительных акциях,
участвовали в сходах и собраниях граждан, проводили приём граждан
участвовали  в чествовании ветеранов войны и труда (вручение медалей, поздравление юбиляров), участие в районных мероприятиях – (Общее собрание Ассоциации «Совет муниципальных образований РМЭ» - 29 октября,  в районной спартакиаде, посвящённой Дню местного самоуправления -21 апреля, ПВГ -15 мая, День матери – 30 декабря Советский РДК и т.д.) 
Хочу  выразить коллегам искреннюю благодарность за ответственное отношение к своим депутатским полномочиям. Не было ни одного случая срыва какого-либо мероприятия по вине депутатов.  Сегодня миссия депутатов районного и поселенческого уровня очень не простая: работая на общественных началах, без льгот и привилегий, зная реальные возможности муниципалитетов и не имея правовых возможностей изменить ситуацию, депутаты часто становятся объектом жёсткой критики со стороны населения. И всё-таки именно они являются тем промежуточным звеном между населением и властью, звеном, от прочности и качества которого  не в малой степени зависит социальное и политическое состояние общества.

 Думаю, что в 2016 году депутаты продолжат свою работу по всем сформировавшимся направлениям, найдут  новые формы активного сотрудничества с населением. Открытые диалоги, обсуждение намеченных планов, возникающих проблем содействуют правильному пониманию ситуации и деловым  взаимоотношениям между нашими жителями и властью. Существующие проблемы и трудности пусть объединят нас в желании их преодолеть, сохраняя мир и стабильность внутри каждой семьи, каждого населённого пункта и внутри нашей большой семьи, которая называется Россией.
СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ!
