Д О К Л А Д

О результатах деятельности администрации муниципального образования «Михайловское сельское поселение» Советского района

за 2018 год и задачах на 2019 год.


Уважаемые депутаты и присутствующие!

Добрый день, дорогие жители, уважаемые коллеги и гости! Сегодня мы собрались для того, чтобы подвести итоги проделанной работы в ушедшем 2018 году и обсудить задачи на 2019 год.
В соответствии c действующим Федеральным законодательством, Главы сельских поселений ежегодно отчитываются перед населением о проделанной работе.

Администрация поселения – это именно тот орган власти, который решает самые насущные, самые близкие и часто встречающиеся повседневные проблемы своих жителей. Именно поэтому местное самоуправление должно эффективно отвечать на тот запрос, который существует, и мы в поселении стремимся создать механизмы, которые способствовали бы максимальному стимулированию деятельности нашей поселенческой власти. И успех преобразований, происходящих в поселении, во многом зависит от нашей совместной работы и от доверия друг к другу – доверия людей к власти и наоборот власти к людям.
    Администрацией сельского поселения  ведется ежедневный прием граждан по личным вопросам. За 2018 год принято 687 граждан, выдано справок населению в количестве -561 шт. Кроме того  поступило:

- письменных обращений граждан -3

- устных обращений – 96

В состав Михайловского сельского поселения входит 17 деревень из них населенных (т.е. с постоянно проживающими жителями) - 12. 

     По состоянию на 1 января 2019 года на территории поселения насчитывается 1403 человека, количество хозяйств 432. 

     Трудоспособного возраста 465 человек, волнует отток трудоспособного населения за пределы сельского поселения, много выезжает на заработки. Детей дошкольного возраста — 94, школьного возраста — 137, пенсионеров 202, инвалидов — 26, одиноких граждан — 14, семей с несовершеннолетними детьми — 122, многодетных семей — 20.

За 2018 год родилось 10 человек, и умерло 16 человек. Естественная убыль составила 6 человек.  
На территории поселения в 2018 году работали 6 индивидуальных предпринимателей: ИП Кавказин Р. И., ИП Хакимова Н. М. ТБК «Надежда», ИП Смирнов А.Н., ИП Пайбаршев И. И., ИП Гаврилов А.Г.
     Консолидация усилий депутатов, руководителей, общественности и администрации поселения  дает неплохие результаты в любом начинании, в любом деле. Подтверждением служит организация и проведение досрочных выборов в Государственное Собрание Республике Марий Эл по результатам которых:

 Явка избирателей составила 41,7 %. Что является четвертым результатом по району. 

За Аверина А.В. проголосовали 83,8%. Что является лучшим результатом в районе.  
В прошедшем 2018 году успешно проведены и несколько других важных общественно-политических акций. 
На каждое массовое мероприятие при администрации поселения создавался организационный комитет. 

     Наиболее значимые и удачно проведенные акции: 

Цикл мероприятий, посвященный годовщине Победы:

    В апреле месяце наши ребята с успехом выступили на районном и республиканском этапах спартакиады участников и инвалидов боевых действий «ВоИн-Спорт-2017». Члены Михайловской первичной организации «Боевое братство» заняли призовые места.

   Традиционный, уже девятый по счету, фестиваль патриотической песни на хорошем уровне провели 30 апреля. Масштаб фестиваля расширился и ее авторитет поднялся на значительный уровень. Необходимость и значимость подобных фестивалей для молодого поколения переоценить трудно.

         Так же в рамках декады посвященной дню Победы в течение апреля проводилась совместная операция «Милосердие». Специалисты администрации обошли всех участников тыла. Думаю, что и впредь одинокие и престарелые люди будут чувствовать нашу общую заботу и внимание.     

    Нельзя не отметить и проведение Новогодних праздников, в подготовке и проведении которых традиционно участвуют все предприятия, учреждения и молодежь. Ежегодно на центральной площади устанавливается главная елка поселения и ряд мероприятий проводятся на свежем воздухе.    
    У себя в Михайловском сельском поселении мы имеем хороший творческий потенциал для постановки работы по духовному развитию, организации отдыха, развитию спорта и самодеятельного художественного творчества населения.

     В отчетном 2018 году проводилась большая работа с населением: были проведены 46 сходов граждан, где рассматривались вопросы по благоустройству и пожарной безопасности населенных пунктов, о налоговых платежах и платежах за коммунальные услуги, о благоустройстве и санитарном состоянии территорий и другие. 

    При администрации МО «Михайловское сельское поселение» работали общественные формирования: совет ветеранов, который ведет активную работу во главе с председателем Стрельниковой Татьяной Аркадьевной. Михайловское отделение Всероссийского общества ветеранов войн «Боевое братство» славится своими делами по патриотическому воспитанию молодежи и всего населения не только у нас, но и в республике.   Возглавляет первично отделение депутат Морозов Иван Михайлович. 

    Теме исполнения бюджета за 2018 год будет посвящена отдельная сессия, поэтому не имеет смысла, сегодня озвучивать все материалы и итоги. Скажу лишь, что общая сумма доходов, поступивших в бюджет муниципального образования «Михайловское сельское поселение»  по состоянию на 1 января 2019 года составила 4051,2 тыс. рублей, что составляет 101,4% к плану. За 2018 год общая сумма налоговых и неналоговых доходов, поступивших в бюджет  муниципального образования «Михайловское сельское поселение»  составила 120,4 %.
На ткущий 2019 год объем доходной части бюджета муниципального образования  «Михайловское сельское поселение» спрогнозирован в сумме 1968,3 тыс. рублей.

Объем налоговых и неналоговых доходов бюджета муниципального образования «Михайловское сельское поселение» спрогнозирован на 2019 год в сумме 297,0 тыс. рублей.
Общий объем бюджета муниципального образования по расходам на 2019 год сформирован в сумме 1968,3 тыс. рублей.      
  В целях обеспечения роста собственных доходов поселения главной задачей на 2019 год остается обеспечение устойчивого роста налогооблагаемой базы и увеличения реальных доходов населения. 

     
В социально-экономическом развитии поселения сельскохозяйственное производство занимает одно из важнейших  направлений, как обстоят дела  в сельском хозяйстве, во многом зависит выполнение контрольных показателей поселения на районном уровне. 

        На производственных площадях деревни Михайловка работает ООО «МариАгроРесурс» и ООО «СП Михайловка». На сегодня  имеется 1125 голов КРС, из них коров - 370, на предприятиях работают – 87 человек. Имеется в распоряжении предприятий 1200 гектаров арендованных земель. В условиях непростой конкурентной обстановки, все увеличивающейся разницы цен между энергоресурсами и сельскохозяйственной продукции, недостатка трудовых ресурсов многое зависит от выбора стратегии развития и управления. Хочется пожелать успехов руководству предприятия.

         Необходимо особое внимание уделять гражданам, занимающимся личным подсобным хозяйством. В нашем поселении в частном секторе поголовье крупного рогатого скота составляет 30 голов, в том числе коров всего 7. Свиней в частных дворах 11 голов, овец и коз 513 голов, птиц 844 головы, кроликов 233 головы и 620 пчелосемей. Вся живность на территории поселения обслуживается Михайловским ветеринарным участком, где работают: 1 ветеринарный врач, один ветфельдшер. Все исследования, прививки и другие профилактические мероприятия в частном и общественном секторе проводятся в установленные сроки.     

               Одно из приоритетных в работе администрации поселения – создание условий для решения вопросов социальной сферы. В нашем сельском поселении функционирует 2 общеобразовательных учреждения: МОУ «Михайловская основная общеобразовательная школа» и Дошкольное Образовательное учреждение детский сад «Улыбка». 

     В 2017-2018 учебном году Михайловская общеобразовательная школа работает  в режиме 5-дневной недели, всего 9 классов - комплектов, в которых обучается 104 обучающихся.

    Образовательная программа и учебный план школы предусматривают выполнение государственной функции школы – обеспечение базового общего основного образования, развитие ребенка в процессе обучения. Главным условием для достижения этих целей является включение каждого ребенка на каждом учебном занятии в деятельность с учетом его возможностей и способностей. В образовательный процесс активно внедряются развивающие образовательные программы.

    Педагогический
 коллектив   учреждения регулярно принимает участие в районных и республиканских семинарах. Не данный момент в школе  работает 14 педагогов, из них:  - 3 молодых специалиста;

- высшую квалификационную категорию имеет 1 педагог;
- первую квалификационную категорию имеют 6 педагогов. 
   
Наши обучающиеся  под руководством педагогов  участвуют  в  различных предметных олимпиадах, даже на уровне республики, конференциях, конкурсах, соревнованиях.


Уместно отметить, что совсем недавно школа для подвоза детей получила новый автобус FORD-TRANZIT.  
Основной задачей  школы является  подготовка конкурентно – способных выпускников, обладающих  выбором личностных качеств, владеющих  определенными навыками и имеющими  багаж знаний, которые помогут им быть  востребованными  в обществе. Задача  же администрации – создание  всеобъемлющих условий для этого.

 
На территории нашего поселения общая численность детей до 7 лет составляет 92 ребенка. Услугами дошкольного образования охвачено 66 детей, что составляет 71%. Среди детей возраста с трех до семи лет 95,5 %. Посещают детский сад: до 3 лет 9 детей, с 3 до 7 лет -57 детей. 

С 2011 года в детском саду функционируют 3 группы. Группы имеют общеразвивающую направленность и сформированы по разновозрастному принципу.

   Количество состоящих на учете в электронной очереди на получение места в детский сад составляет на 20 февраля текущего года – 20 детей, что на 28% ниже уровня прошлого года.

          Дети старше трех лет устроены из очереди на 100%.


 В мае 2018 года будет выпущено в школу 15 детей.

    На 2018 год основными задачами дошкольной организации будут:

1. Корректировка нормативно правовой базы в соответствии с законами РФ

2. Введение в образовательную деятельность Федеральный государственный образовательный стандарт дошкольного образования (так называемую ФГОС ДО).

3. Повышение качества дошкольного образования.

    На территории сельского поселения работает одно медицинское учреждение: Михайловский фельдшерский-аккушерский пункт. Постоянно работают акушерка и работник по уборке помещений. По графику во вторник и пятницу с 13.00. до 16.30 прием больных ведет врач общей практики Бахтина С.В. Еженедельно по средам принимает врач педиатр Мальгинова А.Л. ФАП обслуживает 1215 человек, из них взрослого населения -  981, детей – 23 человека. На диспансерном учете состоит - 401 человек. В 2018 году – 179 человек прошли диспансеризацию. Осуществляется выезд по деревням посещение детей и престарелых на дому. На базе дома культуры врач общей практики Бахтина Светлана Витальевна ведет клуб здоровья: проводятся беседы по профилактике хронических заболеваний, лечебная гимнастика, фитотерапия. За истекший 2018 год амбулаторией принято больных -  3380 человек, посещений на дому- 115.

        У нас на территории сельский Дом культуры – единственное место для проведения культурного отдыха Михайловского сельского поселения. Здесь занимаются различные социально-возрастные группы населения. Михайловский Дом культуры работает в основном по многопрофильному направлению.  

        Всего за 2018 год проведено 270 культурно-досуговых мероприятий, зарегистрировано более  34 тыс. посещений. Всего клубов по интересам и коллективов самодеятельного художественного творчества – 15 с 236 участниками. Посещают их различные социально-возрастные группы населения. Дом культуры на данный момент  технически обеспечен.  За 2018 год учреждением  проведено более 64 платных мероприятия, доход от которых составил  112 тыс. рублей. Основными видами платных услуг   в  учреждении остаются вечера отдыха, дискотеки. За счет проведения платных мероприятий, Дом культуры укрепил свою материально-техническую базу и провел текущий ремонт учреждения.

    Цели и задачи всех проводимых мероприятий – содействие дальнейшему развитию творчества, возрождение и сохранение традиционной народной культуры, приобщение населения к фольклорному наследию народов. Считаем, что необходимо привлечь молодежь к поисково-творческой работе по изучению истории и культуры родного края, осознания ценностей народной культуры, любовь к малой родине, к патриотизму. Это и будет задачей в сфере культуры на 2018 год.

           Под постоянным вниманием администрации муниципального образования находятся объекты жизнеобеспечения граждан. Наибольшую озабоченность на сегодняшний день вызывает система водоотведения и очистки сточных вод в деревне Михайловка. С этой проблемой администрация сталкивается регулярно, так сказать, в ежедневном режиме, буквально чистим сами.

    Работа Михайловской котельной ОАО «Марийкоммунэнерго» по теплоснабжению жилья и других зданий не вызывает никаких нареканий. Более того: По безаварийной работе, состоянию документации, техническому состоянию оборудования, охране труда и состоянию внутреннего убранства Михайловская котельная № 1607 одна из лучших в системе ООО «Марийкоммунэнерго». Вопрос отсутствия очистки сточных вод тянется с 80-ых годов прошлого века.
    В соответствии с Генеральным планом, правилами землеустройства и застройки с начала года администрация продолжает предоставлять земельные участки: для индивидуального жилищного строительства, строительства бань и хозяйственных объектов и производственных целей. 

    В настоящее время на территории поселения 34 индивидуальных застройщика. Из них 4 разрешения на строительство получено в 2018 году. Введено в текущем году 826 кв. метров жилья. План по вводу жилья выполнен на 100 %. Специалистом администрации изготовлено и выдано 36 градостроительных планов земельных участков, из них 8 для строительства жилья.

    Немаловажный аспект нашей деятельности – содержание дорог местного значения. На содержание улично-дорожной сети за прошедший год использовано – 136 тыс. рублей. 

    Проведен ямочный ремонт дорог общего пользования в деревне Михайловска на сумму 138 тыс. рублей.    
Благоустройство.
    . Всего за прошедший год на территории проведено 24 субботника по санитарной очистке территорий и других видов благоустройства. Показательным является уборка парка Победы, где участвовало 224 человека.  В организации субботников большая заслуга и благодарность старостам населенных пунктов, председателям домовых комитетов, всем неравнодушным и порядочным жителям.    

       В мае месяце местной организацией политической партии «Единая Россия успешно проводилась акция «Чистый берег».

    Так же в мае подготовлено место купания на водоеме в деревне Нужъял. Комиссией ГИМНС признано одним из лучших.
    Немало сделано и по обеспечению первичных мер противопожарной безопасности населенных пунктов. В апреле месяце без привлечения бюджетных средств отремонтировано три противопожарных водоема. В 2018 году членами добровольной пожарной дружины совместно с инспекторами Советского отдела надзорной деятельности проводилось два профилактических рейда, 27 собраний. Считаем, что профилактическую работу надо продолжать и вести постоянно. К работе добровольных пожарных администрация относится с особой серьезностью, так как наши населенные пункты находятся за пределами двадцати минутной доступности ближайших пожарных частей. По инициативе местной ДПД в апреле здесь в Доме культуры провели день профилактики бытовых пожаров. Организовали выставку «Безопасное жилище». Были организованы работы по ликвидации сухих, аварийно — опасных деревьев, являющихся источниками возможных чрезвычайных ситуаций. В июле 2018 года наша добровольная пожарная дружина участвовала на стадионе пгт Медведево в Смотре-конкурсе пожарных дружин и пожарных команд и заняла второе место в Республике.

     В целях профилактики и предупреждения гибели людей на пожарах проводились собрания  граждан, жителям вручены  листовки и памятки по пропаганде противопожарных мероприятий. 

     Большая польза ощущалась в 2018 году от деятельности органов территориального общественного самоуправления. ТОСов. На сегодняшний день у нас имеются и работают 2 инициативные группы: 

 - по ремонту и содержанию игровой площадки в деревне Михайловка. Руководитель Морозова Светлана Владимировна.
- и по содержанию водоотводящих сетей возглавляемая Моторовой Светланой Вячеславовной.

     Инициативной группой по содержанию водоотводящих сетей периодически организовывается сбор денег с жителей домов. Ведется строгий учет и отчет перед потребителями услуг. 

    В феврале 2018 года инициативная группа Садовина Юрия Владимировича организовала сбор средств и провела работы по реконструкции уличного освещения улицы Калинина. Приобретено и установлено 7 светодиодных ламп, проведено 310 метров кабеля. Теперь в деревне Михайловка без учетных точек уличного освещения не имеется.
    В июле отчетного года начали строительство места прощания на Михайловском кладбище. С помощью предпринимателей и жителей уложено 14 бетонных плит на основание крытого площадки. Работу будем продолжать и в текущем году.

    В сентябре создана инициативная группа по ремонту и содержанию игровых площадок в деревне Михайловка. Собрали добровольные взносы с родителей, закупили элементы, необходимые материалы и построили неплохой игровой комплекс своими силами.

 Весной предстоит дальнейшее благоустройство с добавлением других элементов.
    Считаю, что сегодня уместно поблагодарить председателей территориального общественного самоуправления и руководителей инициативных групп за активную работу и тесное сотрудничество с администрацией сельского поселения  во благо всех жителей. 

   Уважаемые депутаты, уважаемые члены домовых комитетов, старосты и присутствующие! Вопросы благоустройства территории муниципального образования заслуживают и в дальнейшем пристального внимания в работе администрации. Я уверен, что всем хочется жить в уютном, чистом и благоустроенном поселении. Призываю всех подключиться к благоустройству и очистке мест своего проживания. Это не потребует больших усилий, если мы просто начнем уважать себя и своих односельчан. 
Задачи стоящие перед администрацией на 2019 год.

И так основными задачами на 2019 год администрация видит:
· Участие в программе поддержки местных инициатив с проектом «Реконструкция мемориала «Воину освободителю» в деревне Михайловка».

· Поддержка участия первичного отделения в Конкурсе общественно значимых проектов первичных отделений Всероссийской политической Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ». Проектом строительство Хоккейной коробки.
· Добиться строительства съездов: в районе деревни Нужьял, 

ул. Новославская и на муниципальное кладбище.

· Завершить очистку территорий от несанкционированных свалок и обеспечить вывоз всех типов коммунальных отходов. 

· Добиваться передачи земель Российской Федерации в муниципальную собственность.

· Ремонт дорог и дворовых территорий в объеме выделенных ассигнований из дорожного фонда.

· Работать над ликвидацией ветхих строений на территории населенных пунктов.

· Организовать  уничтожение Борщевика Сосновского на территории поселения.

· Усилить муниципальный земельный контроль физических и юридических лиц с подготовкой материалов для изъятия не используемых площадей.

· Создать условия для достойного проведения выборов депутатов Государственного Собрания Республики Марий Эл, депутатов своих сельского поселения.

Администрация поселения выражает признательность и слова благодарности:

- Администрации Советского муниципального района, всем службам на территории района за взаимопонимание и помощь в решении проблем

•руководителям предприятий и учреждений, которые оказывали помощь в решении общественно значимых вопросов;

• старостам населенных пунктов,

•общественным организациям;

Сотрудникам администрации выражаю признательность за их ответственный подход к выполнению обязанностей, чуткое отношение к проблемам жителей и активное участие в их решении.

Благодарю активных жителей поселения, кто приходит не только с критикой, но и предлагает пути решения проблем.

Отдельное спасибо депутатскому корпусу поселения за наш совместный труд, взаимовыручку и взаимопонимание!

   У нас поселение небольшое, люди в большинстве своем, понимающие, легкие на подъем (надо только постараться найти правильный подход). Если мы с вами вместе, сообща будем вести работу постоянно, кропотливо и последовательно то, я думаю, добьемся неплохих результатов. Чтобы у нас в Михайловке людям было жить приятно и комфортно. 

СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ!
