Д О К Л А Д

О деятельности Михайловской сельской администрации Советского района за 2019 год и задачах на 2020 год.


Уважаемые депутаты и присутствующие!

Добрый день, дорогие жители, уважаемые коллеги и гости! Сегодня мы собрались для того, чтобы подвести итоги проделанной работы в ушедшем 2019 году и обсудить задачи на 2020 год.
В соответствии действующим Федеральным законодательством, Главы сельских поселений ежегодно отчитываются перед населением о проделанной работе.

Администрация поселения – это именно тот орган власти, который решает самые насущные, самые близкие и часто встречающиеся повседневные проблемы своих жителей. Именно поэтому местное самоуправление должно эффективно отвечать на тот запрос, который существует, и мы в поселении стремимся создать механизмы, которые способствовали бы максимальному стимулированию деятельности нашей поселенческой власти. И успех преобразований, происходящих в поселении, во многом зависит от нашей совместной работы и от доверия друг к другу – доверия людей к власти и наоборот власти к людям.
Дданные цифры
    Администрацией сельского поселения  ведется ежедневный прием граждан по личным вопросам. За 2019 год принято 567 граждан, выдано справок населению в количестве -466 шт. Кроме того  поступило:

- письменных обращений граждан -5

- устных обращений – 96

В состав Михайловского сельского поселения входит 17 деревень из них населенных (т.е. с постоянно проживающими жителями) - 12. 

     По состоянию на 1 января 2020 года на территории поселения насчитывается 1382 человека, количество хозяйств 431. 

     Граждан трудоспособного возраста - 465. Детей дошкольного возраста — 94, школьного возраста — 137, пенсионеров 202, инвалидов — 26, одиноких граждан — 13, семей с несовершеннолетними детьми — 122, многодетных семей — 18.


За 2019 год родилось 11 человек, и умерло 8 человек. прирост населения составил 3 человека.  В 2018 году родилось 10, умерло 16 чел., естественная убыль была 6 чел.
На территории поселения в 2019 году работали 6 индивидуальных предпринимателей: ООО «СП Михайловка», ИП Кавказин Р. И., ИП Хакимова Н. М. ТБК «Надежда», ИП Смирнов А.Н., ИП Пайбаршев И. И., ИП Гаврилов А.Г.
     Консолидация усилий депутатов, руководителей, общественности и администрации поселения  дает неплохие результаты в любом начинании, в любом деле. Подтверждением служит организация и успешное проведение выборов в Государственное Собрание Республике Марий Эл местные представительные органы. 
На каждое массовое мероприятие при администрации поселения создавался организационный комитет. 

     Наиболее значимые и удачно проведенные акции: 

Цикл мероприятий, посвященный годовщине Победы:
   Совместно с первичным отделением «Боевое Братство» на хорошем уровне провели традиционный, десятый юбилейный фестиваль патриотической песни 30 апреля. Необходимость и значимость подобных фестивалей для молодого поколения переоценить трудно.

         Так же в рамках декады посвященной дню Победы в течение апреля проводилась совместная операция «Милосердие». Обучающие школы  обошли всех участников тыла. Думаю, что и впредь одинокие и престарелые люди будут чувствовать нашу общую заботу и внимание. 
    В летний период успешно проведены праздники деревень: 

Праздник деревни Нужъял, ул. Луговая и праздник деревни Чевернур. Кроме того, что такие праздники отличаются повышенной эмоциональностью, душевностью, патриотической настроенностью к малой Родине, есть еще один положительный момент: люди стараются преображать свою деревню, улицы, дворы. Депутат поселения и староста деревни Моторова С.В. …(Пример с предписаниями в д. Нужъял, ул Луговая.)
    У себя в Михайловском сельском поселении мы имеем хороший творческий потенциал для постановки работы по духовному развитию, организации отдыха, развитию спорта и самодеятельного художественного творчества населения.
     В отчетном 2019 году проводилась большая работа с населением: были проведены 46 сходов граждан, где рассматривались вопросы по благоустройству и пожарной безопасности населенных пунктов, о налоговых платежах и платежах за коммунальные услуги, о благоустройстве и санитарном состоянии территорий и другие. 

    При администрации МО «Михайловское сельское поселение» работали общественные формирования: совет ветеранов, который ведет активную работу во главе с председателем Ниной Сатылбаевной Анисимовой. Михайловское отделение Всероссийского общества ветеранов войн «Боевое братство», возглавляет первично отделение Морозов Иван Михайлович. 
    Теме исполнения бюджета за 2019 год будет посвящена отдельная сессия, поэтому не имеет смысла, сегодня озвучивать все материалы и итоги. Скажу лишь, что общая сумма доходов, поступивших в бюджет муниципального образования «Михайловское сельское поселение»  по состоянию на 1 января 2019 года составила 3421,2 тыс. рублей, что составляет 95,5% к плану. За 2019 год общая сумма налоговых и неналоговых доходов, поступивших в бюджет  муниципального образования «Михайловское сельское поселение»  составила 495,8 тысяч рублей, что составляет 121,8 %.
На текущий 2020 год объем доходной части бюджета Михайловского сельского поселения  спрогнозирован в сумме 3137,8 тыс. рублей, на 2021 и 2022 годы в объемах 2101,9 тыс. рублей и 6603,8 тыс. рублей соответственно.
Объем налоговых и неналоговых доходов бюджета Михайловского сельского поселения спрогнозирован на 2020 год в сумме 320,0 тыс. рублей, на 2021 и 2022 годы в объемах 334,0 тыс. рублей и 350,0 тыс. рублей соответственно.
   В целях обеспечения роста собственных доходов поселения главной задачей на 2020 год остается обеспечение устойчивого роста налогооблагаемой базы и увеличения реальных доходов населения. 

        На сельскохозяйственных производственных площадях деревни Михайловка работает только ООО «СП Михайловка», занимается откормом лошадей. Имеется в распоряжении предприятий 1200 гектаров арендованных земель, из них передано в субаренду ГПЗ «Семеновский» находится 680 га. 
     В создавшихся условиях необходимо особое внимание уделять гражданам, занимающимся личным подсобным хозяйством. В нашем поселении в частном секторе поголовье крупного рогатого скота составляет 21 голов, в том числе коров всего 4. Свиноматок в частных дворах 2, овец и коз 360 голов, птиц 800 голов, кроликов 56 головы и 300 пчелосемей, лошадей 46. Вся живность на территории поселения обслуживается Михайловским ветеринарным участком, где работают: 1 ветеринарный врач, один ветфельдшер. Все исследования, прививки и другие профилактические мероприятия в частном и общественном секторе проводятся в установленные сроки.     

            Одно из приоритетных в работе администрации поселения – создание условий для решения вопросов социальной сферы. В нашем сельском поселении функционирует 2 общеобразовательных учреждения: МОУ «Михайловская основная общеобразовательная школа» и Дошкольное Образовательное учреждение детский сад «Улыбка».
  В 2019-2020 учебном году Михайловская общеобразовательная школа работает  в режиме 5-дневной недели, всего   9 классов - комплектов, в которых обучается 89 обучающихся.

    Образовательная программа и учебный план школы предусматривают выполнение государственной функции школы – обеспечение базового общего основного образования, развитие ребенка в процессе обучения. Главным условием для достижения этих целей является включение каждого ребенка на каждом учебном занятии в деятельность с учетом его возможностей и способностей. В образовательный процесс активно внедряются развивающие образовательные программы.


Педагогический
 коллектив   учреждения регулярно принимает участие в районных и республиканских семинарах. Не данный момент в школе  работает 14 педагогов, из них:  -2 молодых специалиста;

- высшую квалификационную категорию имеет 1 педагог;
- первую квалификационную категорию имеют 6 педагогов. 
   Наши обучающиеся  под руководством педагогов  участвуют  в  различных предметных олимпиадах, даже на уровне республики, конференциях, конкурсах, соревнованиях.

Основной задачей  школы является  подготовка конкурентно – способных выпускников, обладающих  выбором личностных качеств, владеющих  определенными навыками и имеющими  багаж знаний, которые помогут им быть  востребованными  в обществе. Задача  же администрации – создание  условий в рамках полномочий.
МДОУ детский сад «Улыбка» д. Михайловка

   На территории нашего поселения общая численность детей до 7 лет  составляет 82 ребенка.
      Услугами дошкольного образования охвачено 64 ребенка (78,0%). 

 Посещают детский сад:   до 3-х лет 9 детей;

                                             с 3 до 7 лет - 55 детей.


В  детском саду функционирует 3 группы. Группы имеют общеразвивающую направленность и  сформированы по разновозрастному принципу.

   Количество состоящих на учете в Электронной очереди на получение места в детский сад  составляет на 05.02.2020  - 7 детей (что ниже уровня  прошлого года на 2 ребенка):  все    дети до 3-х лет. Дети старше 3 лет устроены в детский сад из очереди 100 %.


Комплектование детского сада детьми учредителем проводится с 1 июня по 1 сентября, ежегодно. А также на освободившиеся, и вновь созданные  места в течение года.  На сегодняшний день имеется 7 вакантных мест. Предельная наполняемость детей в детском саду составляет 71 ребенок.

По Постановлению администрации МО «Советский муниципальный район» в детский сад принимаются дети не только по местной прописке, но и дети прописанные вне поселения, при условии имеющихся вакантных мест.

     В  мае 2020 года будет выпущено  в  школу 15 детей. 

   На 2020 год основными задачами деятельности дошкольной организации являются задачи:

Данные пункты
1. Укрепление материально-технической базы учреждения. 

2. Вовлечение родителей в образовательный процесс.

3. Сохранение и укрепление здоровья детей.

4. Повышение качества образования.

ФАП (картинка, цифры) 
   На территории сельского поселения работает одно медицинское учреждение: Михайловский фельдшерско-акушерский пункт. Постоянно работают акушерка и работник по уборке служебных помещений. По графику во вторник и четверг с 13.00. до 16.30 прием больных ведет врач общей практики Бахтина С.В. Еженедельно по средам принимает врач педиатр Мальгинова А.Л. ФАП обслуживает 1197 человек, из них взрослого населения -  993, детей – 204 человека. На диспансерном учете состоит - 314 человек. В 2019 году – 180 человек прошли диспансеризацию. Осуществляется выезд по деревням посещение детей и престарелых на дому. За истекший 2019 год амбулаторией принято больных -  2727 человек, посещений на дому- 48.

Дом культуры (Эмблема, картинки)
        У нас на территории сельский Дом культуры – единственное место для проведения культурного отдыха Михайловского сельского поселения. Здесь занимаются различные социально-возрастные группы населения. Михайловский Дом культуры работает в основном по многопрофильному направлению.  
      Всего за 2019 год проведено 270 культурно-досуговых мероприятий, зарегистрировано более  34 тыс. посещений. Всего клубов по интересам и коллективов самодеятельного художественного творчества – 15 с 236 участниками. Посещают их различные социально-возрастные группы населения. Дом культуры на данный момент  технически обеспечен.  За 2018 год учреждением  проведено более 64 платных мероприятия, доход от которых составил  112 тыс. рублей. Основными видами платных услуг   в  учреждении остаются вечера отдыха, дискотеки. За счет проведения платных мероприятий, Дом культуры укрепляет свою материально-техническую базу и проводит текущий ремонт учреждения.

           Под постоянным вниманием администрации муниципального образования находятся объекты жизнеобеспечения граждан. 
          Наибольшую озабоченность на сегодняшний день вызывает система водоотведения и очистки сточных вод в деревне Михайловка. С этой проблемой администрация сталкивается регулярно, так сказать, в ежедневном режиме, буквально канализацию чистим сами. Вопрос отсутствия очистки сточных вод тянется с 80-ых годов прошлого века.
    Работа Михайловской котельной ОАО «Марийкоммунэнерго» по теплоснабжению жилья и других зданий не вызывает никаких нареканий. 
    В соответствии с Генеральным планом, правилами землеустройства и застройки с начала года администрация продолжает предоставлять земельные участки: для индивидуального жилищного строительства, строительства бань и хозяйственных объектов и производственных целей. 
    В настоящее время на территории поселения 29 индивидуальных застройщика. В 2019 году введено 171 кв. метров жилья. План по вводу жилья выполнен на 100 %. 
Благоустройство.

На содержание улично-дорожной сети за прошедший год использовано – 403,4 тыс. рублей.
    Немаловажный аспект нашей деятельности – содержание дорог местного значения. На содержание улично-дорожной сети за прошедший год использовано – 403,4 тыс. рублей. 

    Проведен ямочный ремонт дорог общего пользования в деревне Михайловска ул. Зеленая на сумму 145 тыс. рублей.  
    В летний период проведены бульдозерные работы по ремонту грунтовых дорог с укладкой водоотводящих труб: в д. Спасский, в д. Озамбай (переход притока реки Шашка в районе д. Покровский), в д. Айметово (выравнивание насыпи), в д. Чевернур (переход заболоченного участка). На что потрачено 34 тысячи рублей.  
Фото

     В отчетном 2019 году Михайловское сельское поселение участвовало в Программе поддержки местных инициатив (ППМИ) с двумя проектами. В обоих конкурсных отборах оказались в числе победителей.

Так в апреле месяце по итогам конкурсного отбора прошли с проектом «Воину освободителю» ремонт мемориала и благоустройство территории в д. Михайловка». В сентябре месяце Проект успешно реализован.
Основные параметры проекта:

· Общая сумма проекта составила – 875 332 рубля

Из них:

· Сметная стоимость – 865 332 рубля

· Затраты по проведению экспертизы выполненных работ – 10 000
· Софинансирование за счет внебюджетных источников в денежной форме  свыше 10%    -  128 100 рублей
В том числе:
 (в кадре список спонсоров проекта)
Взносы от спонсоров (предприятий и предпринимателей) - 57000 рублей
(Цифры на фоне фото)
Взносы от населения – 71 100 рублей

Доля местного бюджета составила 132 000 рубля

Субсидия республиканского бюджета 615 232 рубля.
     Дополнительно прямым договором выполнены работы по расширению тротуара на сумму 99 000 рублей.
     За счет местного бюджета приобретены: семена газонной травы, уличные вазы для цветов, искусственная трава на общую сумму – 15 000 рублей.
     Неоплачиваемый труд на сумму 53 тысячи рублей.
В сентябре месяце отчетного же года прошли конкурсный отбор Проект «Салют Победы» - реконструкция мемориала «Воину освободителю» в дер. Михайловка. (В кадре дизайн проект)
   Немного о том, чем обоснована данная инициатива:

У населения Михайловского сельского поселения создалось чувство недосказанности о трагических годах Великой Отечественной войны, а именно о скорби вдов и матерей не вернувшихся с войны и героизме ветеранов тыла.

Прилегающий к мемориалу сквер в центре деревни Михайловка выглядит недостойно по отношению к мемориалу ввиду не обустроенности. 

Установка паркового светильника в виде салюта и укладка цветной брусчатки подчеркнет значимость и радость выдающейся Победы. 

    Необходимость и неотложность ремонта мемориала обусловлена степенью значения Победы в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 годов и 75- летним юбилеем Победы. Чтобы наши слова о памяти и патриотизме на многочисленных митингах в канун 75-летнего юбилея Победы в Великой Отечественной войне не выглядели лицемерно.   

Проект включает в себя:

- Установку памятника из гранитной корки «Вдовам и матерям» с художественной гравировкой скорбящих солдатских вдов и матерей. 

- Установку памятника из гранитной корки «Ветеранам тыла и детям войны» с художественной гравировкой тружеников тыла и детей войны. 

- Благоустройство прилегающего сквера. 

- Установку парковой опоры «Салют победы» с применением энергосберегающих светильников и светодиодной ленты. 

- Укладка брусчатки с проходами и площадкой для отдыха. 

- Установка парковых скамеек 3 шт. 

- Установка уличной урны 1 шт. 

- Установка памятников «Вдовам и матерям» и «Ветеранам тыла и детям войны» с художественной гравировкой на гранитной корке пескоструйным способом. При художественном оформлении на гранитных корках, используются предоставленные местными жителями фотографии действительных местных вдов и матерей. 

- Укладка брусчатки с проходами и площадки для отдыха. Брусчатка укладывается на месте существующих тропинок. В центре сквера укладывается квадрат из брусчатки размером 6 х 6 метров. 

- В центре площадки для отдыха устанавливается парковая опора со светильниками на четырехрожковом дугообразном держателе. На дугообразных держателях монтируются светодиодные ленты, придающие светильнику вид салюта. Прокладывается подземный электрический кабель на расстоянии 40 метров и подключается к сети уличного освещения. 

Финансовые параметры Проекта:
Общая стоимость : 932932 рубля
· 85 000 (взносы населения) 

· 55 000 руб. (добровольные пожертвования спонсоров) 
85 000+55 000 =  140 000 (внебюджетные средства всего). 15%
· Доля местного бюджета более 15% от общей стоимости Проекта – 145 000 руб. 15,5%

140 000 + 145 000 = 285 000 (сумма софинансирования Проекта) 30,5%

Доля субсидии регионального бюджета 

650 932 рубля. 

  Неоплачиваемый труд населения 53 401 = 5,7%

Некоторый анализ участия населения. 
     Всего за прошедший год на территории проведено 24 субботника по санитарной очистке территорий и других видов благоустройства. Показательным является уборка парка Победы, где участвовало 224 человека.  В организации субботников большая заслуга и благодарность старостам населенных пунктов, председателям домовых комитетов, всем неравнодушным и порядочным жителям.    

       В мае месяце местной организацией политической партии «Единая Россия успешно проводилась акция «Чистый берег».

Фото места купания

    Так же в мае подготовлено место купания на водоеме в деревне Нужъял. 
Из местного бюджеты израсходовано 4300 рублей на приобретение краски.
ДПД фото, текст, цифры 

    Немало сделано и по обеспечению первичных мер противопожарной безопасности населенных пунктов. В апреле месяце без привлечения бюджетных средств отремонтировано два противопожарных водоема. В мае приобретен пожарный инвентарь на сумму 10 595 рублей. В 2019 году членами добровольной пожарной дружины совместно с инспекторами Советского отдела надзорной деятельности проводился профилактический рейд, 27 собраний. Считаем, что профилактическую работу надо продолжать и вести постоянно. К работе добровольных пожарных администрация относится с особой серьезностью, так как наши населенные пункты находятся за пределами двадцати минутной доступности ближайших пожарных частей. По инициативе местной ДПД в апреле здесь в Доме культуры провели день профилактики бытовых пожаров. Организовали выставку «Безопасное жилище». Были организованы работы по ликвидации сухих, аварийно — опасных деревьев, являющихся источниками возможных чрезвычайных ситуаций. В июле 2019 года наша добровольная пожарная дружина успешно участвовала на стадионе пгт. Медведево в республиканском смотре-конкурсе пожарных дружин и пожарных команд.
ФОТО мобильного поста, формы ДПД

    В конце ноября 2019 года от Марийского отделения ВДПО по договору пожертвования передало нашему поселению передан мобильный пост пожаротушения стоимостью 600 тысяч рублей.
     В целях профилактики и предупреждения гибели людей на пожарах проводились собрания  граждан, жителям вручены  листовки и памятки по пропаганде противопожарных мероприятий. 
Надпись ТОС, фамилии и.о. руководителей

     Большая польза ощущалась в 2019 году от деятельности органов территориального общественного самоуправления. ТОСов. На сегодняшний день у нас имеются и работают 2 инициативные группы: 

 - по ремонту и содержанию игровой площадки в деревне Михайловка. Руководитель Морозова Светлана Владимировна.
- и по содержанию водоотводящих сетей возглавляемая Моторовой Светланой Вячеславовной.

     Инициативной группой по содержанию водоотводящих сетей периодически организовывается сбор денег с жителей домов. Ведется строгий учет и отчет перед потребителями услуг. 

    Считаю, что сегодня уместно поблагодарить председателей территориального общественного самоуправления и руководителей инициативных групп за активную работу и тесное сотрудничество с администрацией сельского поселения  во благо всех жителей. 

   Уважаемые депутаты, уважаемые члены домовых комитетов, старосты и присутствующие! Вопросы благоустройства территории муниципального образования заслуживают и в дальнейшем пристального внимания в работе администрации. Я уверен, что всем хочется жить в уютном, чистом и благоустроенном поселении. Призываю всех подключиться к благоустройству и очистке мест своего проживания. Это не потребует больших усилий, если мы просто начнем уважать себя и своих односельчан. 
     На прошлом отчетном собрании озвучены мной задачи на 2019 год. Выдержка из отчета на экране. Краткий анализ исполнения:

·     Участие в программе поддержки местных инициатив с проектом «Реконструкция мемориала «Воину освободителю» в деревне Михайловка». 

            Данный пункт успешно исполнен.

· Добиться строительства съездов: в районе деревни Нужьял, 

ул. Новославская и на муниципальное кладбище. 
Данный пункт не исполнен. На имя директора ГКУ РМЭ «Марийскавтодор» Анатолия Васильевича Аверина направлены в 2019 году два письма, а так же состоялась личная встреча.  
· Завершить очистку территорий от несанкционированных свалок и обеспечить вывоз всех типов коммунальных отходов. 
В течение года ликвидировано 8 несанкционированных свалок, вывезено и ликвидировано 64 куб. метра КБО. Размещены и включены в реестр 5 дополнительных мест сбора КБО. Региональным оператором установлены на территории поселения 15 контейнеров нового типа ощим объемом 16,5 куб. метров. Мусор вывозится регулярно. Особых нареканий от граждан нет.
Файл с письмом, с фотографиями
Файл с ответом
· Добиваться передачи земель Российской Федерации в муниципальную собственность. 

Направлены письма в Федеральное агентство по управлению Федеральным имуществом в Саранск. И Министерство Государственного имущества Распублики Марий Эл.  Многие здания и производственные объекты, находящиеся в Федеральной собственности находятся в ветхом состоянии, а некоторые и вовсе представляют угрозу жителям. Об этом сообщено агентству отдельным письмом с приложением фотографий. Недавно получен ответ. Прямо скажем, не вызывающий оптимизма.  
· Ремонт дорог и дворовых территорий в объеме выделенных ассигнований из дорожного фонда.

Ремонт дорог проводился в пределах выделенных ассигнований.

Текст, цифры

· Работать над ликвидацией ветхих строений на территории населенных пунктов.
Выписано предписаний 4, ликвидировано 5 ветхих строений. 
Фото уборки борщевика
· Организовать  уничтожение Борщевика Сосновского на территории поселения. 
Борьба с борщевиком велась силами населения вручную, с применением мотокос, триммеров и с помощью трактора, выделенного ООО «СП Михайловка» на благотворительной основе. Всего скошено на площади около 8 гектар. 
Текст, цифры 
· Усилить муниципальный земельный контроль физических и юридических лиц с подготовкой материалов для изъятия не используемых площадей.

 В результате проведенной работы отказалось от арендованных участков 16 арендаторов, от земельных участков находящихся в ПНВ – 3 владельца 
· Создать условия для достойного проведения выборов депутатов Государственного Собрания Республики Марий Эл, депутатов сельского поселения. 

Считаем, что выборная компания организована успешно, результаты положительные. 

· Добиваться перед ПАО «Ростелеком» о прокладке волоконно-оптической связи до д. Михайловка. 
Данный пункт выполнен. На сегодняшний день в Михайловке имеется мультисервисная оптическая сеть многие квартиры, частные дома социальные объекты к сети подключены и продолжают подключаться. 
Основные проблемные вопросы.
   Администрация видит три основных проблемы для дальнейшего развития и улучшения качества жизни поселения:

1. Отсутствие очистных сооружений в д. Михайловка и обслуживающего субъекта системы водоотведения. 
2. Не эффективное управление имуществом, находящимся в Собственности Российской Федерации.   Земельные площади, строения и производственные объекты.
3. Засоренность территорий борщевиком Сосновского. Отсутствие финансовых средств, для организации эффективной борьбы.
Задачи стоящие перед администрацией на 2020 год.

И так, основными задачами на 2020 год администрация видит:
· Реализация Проекта «Салют победы» реконструкция мемориала «Воину освободителю в дер. Михайловка».
· Подготовка и участие в программе поддержки местных инициатив на 2021 год «Реконструкция сети уличного освещения в деревне Михайловка». 

· Успешное проведение мероприятий, посвященных к юбилейным датам: 75-летие Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 г.г., 100-летие образования Марий Эл, 85-детие со дня образования Советского района.
· Очистка территорий от несанкционированных свалок и обеспечение вывоза всех типов коммунальных отходов.
· Добиваться передачи земель Российской Федерации в муниципальную собственность.
· Ремонт дорог и дворовых территорий в объеме выделенных ассигнований из дорожного фонда.
· Работа над ликвидацией ветхих строений на территории населенных пунктов. 
· Организация  уничтожения Борщевика Сосновского на территории поселения. 
· Усилить муниципальный земельный контроль физических и юридических лиц с подготовкой материалов для изъятия не используемых площадей. 
· Создание условий для достойного проведения референдума по внесению изменений в Конституцию Российской Федерации.
Администрация поселения выражает признательность и слова благодарности:

- Администрации Советского муниципального района, всем службам на территории района за взаимопонимание и помощь в решении проблем

• руководителям предприятий и учреждений, которые оказывали помощь в решении общественно значимых вопросов;

•  старостам населенных пунктов,

• общественным организациям;

Сотрудникам администрации выражаю признательность за их ответственный подход к выполнению обязанностей, чуткое отношение к проблемам жителей и активное участие в их решении.

Благодарю активных жителей поселения, кто обращается только с критикой (хотя им тоже благодарен), но и предлагает пути решения проблем.

Отдельное спасибо депутатскому корпусу поселения за наш совместный труд, взаимовыручку и взаимопонимание!

Текст поздравления
    Доклад хочу закончить цитатой из поздравления с юбилеем района Антона Аркадьевича Трудинова и Сергея Михайловича Халтурина 
 «Мы видим свою первоочередную задачу в том, чтобы наращивать темпы развития в экономике, находить актуальные и перспективные направления для социально-экономического и культурного становления, при этом сохраняя традиции и историю района, его самобытность. С каждым годом наш район становится привлекательным, комфортным для жизни, и нам предстоит внести свой вклад в его новую историю, наполнить ее благородным и высоким содержанием. Это возможно если каждый будет чувствовать личную ответственность за судьбу своей малой родины. Уверен, что благодаря нашим совместным усилиям Советский район будет жить и развиваться!»
 Все это напрямую и непосредственно сказано и нам, жителям Михайловского сельского поселения.
СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ!
