 ПРОТОКОЛ

собрания жителей д. Александровка

Советского района Республики Марий Эл

Место проведения: у дома № 7

   

     20 ноября 2012 г.

по ул. Александровская д. Александровка

Присутствуют: 10 человек
Повестка дня:

1. Генеральный план муниципального образования «Михайловское сельское поселение»

По данному вопросу выступал глава администрации Михайловского сельского поселения Евремов Я. А. Он ознакомил жителей деревни Александровка и деревни Козьмодемьянск с целями  принятия генерального плана муниципального образования «Михайловское сельское поселение». Еще пояснил, что генеральный план вступает в законную силу с 01 января 2013 года и будет действовать сроком до 2031 года. Глава администрации сообщил, что в дальнейшем на основании принятого генерального плана будут выделятся земельные участки:  для ведения личного подсобного хозяйства; для сельхозназначения; земли под строительство. Еще показал, на картах генерального плана, в каких населенных пунктах поселения произошло расширение и  что и в каких зонах будет располагаться,  т. е. расположение жилой зоны, общественно деловой зоны, зоны земель ЛПХ, земель сельхозназначения и т.д. 

После ознакомления с генеральным планом от жителей деревни Александровка и деревни Козьмодемьянск поступило  предложение:

- Строительство дороги с щебеночным покрытием в деревне Александровка и в деревне Козьмодемьянск.

Это предложение жителей было принято и включено в генеральный план муниципального образования «Михайловское сельское поселение»

Председатель собрания 


Я. А. Еферемов

Секретарь собрания 



В. А. Александрова

