ПРОТОКОЛ

собрания жителей д. Большеникольск

Советского района Республики Марий Эл

Место проведения: Автобусная остановка  

     21 ноября 2012 г.




   д. Большеникольск

Присутствуют: 14 человек
Повестка дня:

1. О проекте Правил землепользования и застройки муниципального образования «Михайловское сельское поселение
По данному  вопросу «О проекте Правил землепользования и застройки муниципального образования «Михайловское сельское поселение» выступил, глава администрации муниципального образования «Михайловское сельское поселение» Я. А. Ефремов. Он отметил, что подготовка проекта Правил землепользования и застройки, состав комиссии, порядок и сроки проведения работ по подготовке проекта Правил землепользования и застройки, этапы градостроительного зонирования территории муниципального образования «Михайловское сельское поселение» утверждены постановлением администрации от 14 июня 2012г. № 18. Подготовка проекта Правил землепользования и застройки может осуществляться применительно ко всем территориям поселений, а также к частям территорий поселений с последующим внесением в Правила землепользования и застройки изменений, относящихся к другим частям территорий поселений. Подготовка проекта Правил землепользования и застройки осуществляется с учетом положений о территориальном планировании, содержащихся в документах территориального планирования, с учетом требований технических регламентов, результатов публичных слушаний и предложений заинтересованных лиц. 
Решение о подготовке проекта Правил землепользования и застройки принимается главой администрации муниципального образования «Михайловское сельское поселение» (далее - глава) с установлением этапов градостроительного зонирования применительно ко всем территориям поселения или межселенной территории, либо к различным частям территорий поселения (в случае подготовки проекта правил землепользования и застройки применительно к частям территории поселения), порядка и сроков проведения работ по подготовке проекта Правил землепользования и застройки, иных положений, касающихся организации указанных работ.
Публичные слушания по проекту Правил землепользования и застройки муниципального образования «Михайловское сельское поселение» назначены распоряжением Собрания депутатов Михайловского сельского поселения от 15 октября 2012г. № 30.

Прием замечаний и предложений по возникшим вопросам и предложениям осуществлялся с 15.10.2012г. по 16.11.2012г. по рабочим дням с 08.00 до 17.00 часов в администрации муниципального образования «Михайловское сельское поселение»  (по адресу: РМЭ. Советский район, д. Михайловка, ул. Зеленая, д. 2а).
Проект Правил землепользования и застройки муниципального образования «Михайловское сельское поселение» размещены на официальном сайте муниципального образования «Советский муниципальный район» в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (адрес доступа: http: sovetskiy12.ru).
Замечаний, предложений, дополнений от участников публичных слушаний не поступало.
Председатель собрания 



Я. А. Ефремов

Секретарь собрания 




Л. Е. Сидорова

