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О деятельности Главы Михайловского сельского поселения 

 четвертого созыва в 2019 году

Заслушав отчет главы Михайловского сельского поселения Зыковой Е. Г. представленный в соответствии с ч. 11.1 ст. 35, ч. 5 ст. 36 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ, Собрание депутатов Михайловского сельского поселения отмечает, что руководствуясь Конституцией Российской Федерации, федеральными законами, Конституцией Республики Марий Эл, Уставом Михайловского сельского поселения, деятельность главы Михайловского сельского поселения была направлена на нормативно-правовое обеспечение социально-экономического и культурного развития поселения, исполнение бюджета, осуществление муниципального финансового контроля, с общественными организациями и формированиями, организациями и трудовыми коллективами поселения и  избирателями.

Собрание депутатов  Михайловского сельского поселения Советского муниципального района Республики Марий Эл  р е ш и л о:

1. Отчет главы Михайловского сельского поселения Зыковой Е. Г. «О деятельности главы Михайловского сельского поселения третьего  созыва в 2019 году» принять к сведению.

2. Деятельность главы Михайловского сельского поселения Зыковой Е. Г.  в 2019 году признать удовлетворительной.

· Отчет главы Михайловского сельского поселения Зыковой Е. Г.  «О деятельности главы Михайловского сельского поселения четвертого созыва в 2019 году» разместить на официальном сайте в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» официальном интернет-портале Республики Марий Эл (адрес доступа: mari-el.gov.ru).
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