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РОССИЙ  ФЕДЕРАЦИЙ                                                             РОССИЙСКАЯ  ФЕДЕРАЦИЯ
МАРИЙ  ЭЛ  РЕСПУБЛИКА                                                           РЕСПУБЛИКА  МАРИЙ  ЭЛ
сОВЕТСКИЙ                                                                      СОВЕТСКИЙ

МУНИЦИПАЛЬНЫЙ РАЙОН                                        МУНИЦИПАЛЬНЫЙ  РАЙОН

Ронгинский  СЕЛЬСКИЙ                                           РОНГИНСКАЯ  СЕЛЬСКАЯ

АДМИНИСТРАЦИЙЖЕ                                                        АДМИНИСТРАЦИЯ
ПУНЧАЛ                                                          ПОСТАНОВЛЕНИЕ

№ 75                    

                      
от  «18 »июня   2021 г.
Об установлении особого противопожарного режима на территории Ронгинского сельского поселения Советского муниципального района Республики Марий Эл
В соответствии со статьей 30 Федерального Закона от 21 декабря 1994г. №69-ФЗ «О пожарной безопасности» постановлением Правительства Российской Федерации от 30 декабря 2003г. № 794 «О единой государственной системе предупреждения и ликвидации черезвычайных ситуаций», постановлением Правительства Российской Федерации от 25 апреля 2012г. №390 «О противопожарном режиме» в целях предупреждения пожаров и гибели на них людей, обеспечения пожарной безопасности в лесах, повышения бдительности населения Ронгинская сельская администрация п о с т а н о в л я е т:
1. Установить с 19 июня 2021 года по 05 июля 2021г. на территории Ронгинского сельского поселения Советского муниципального района Республики Марий Эл особый противопожарный режим.

2. Ограничить с 19 июня 2021 года по 05 июля  2021 года пребывание граждан в лесах и въезд в них транспортных средств в границах лесничеств, расположенных на территории Ронгинского сельского поселения.

3. На период введения ограничения граждане вправе:

- осуществлять  использование лесов на основании заключенных с Министерством природных ресурсов, экологии и охраны окружающей среды Республики Марий Эл договоров лесопользования;

- осуществлять проезд по автомобильным дорогам общего пользования;

- осуществлять проезд  в оздоровительные учреждения, организации отдыха детей и их оздоровления, на базы отдыха и турбазы;

4. На период установления особого противопожарного режима и введения ограничения гражданам:

а) запрещается:

- въезд транспортных средств в границы лесничеств, находящихся на территории Ронгинского сельского поселения;

- разведение костров в лесах на территории Ронгинского сельского поселения;

- разведение костров,  сжигание мусора, горючих веществ и материалов,проведение пожароопасных работ на землях всех категорий в границах населенных пунктов Ронгинского сельского поселения; 

- использование открытого огня и разведение костров на землях сельскохозяйственного назначения и землях запаса.

- выжигание сухой травянистой растительности на земельных участках населенных пунктов, под мостами, на землях сельскохозяйственного назначения, землях запаса, промышленности, энергетики, транспорта, связи и землях иного специального назначения, в том числе на земельных участках, непосредственно примыкающих к лесам, сжигания мусора и отходов, разведения костров, топки печей, кухонных очагов и котельных установок, работающих на твёрдом топливе, проведения других пожароопасных работ на участках, не обеспечивающих пожарную безопасность.

б) обеспечить:

-своевременную очистку дворовых территорий от горючих отходов, мусора, пластиковой тары, опавших листьев и сухой травянистой растительности;

- наличие первичных средств пожаротушения (огнетушители, емкости с водой);

- проведение профилактической работы с детьми в целях исключения возникновения пожаров по причине детской шалости с огнём.

5. Руководителям учреждений, объектов экономики и производственных объектов, граничащих с лесными массивами и подверженных угрозе распространения лесных пожаров, а также руководителям организаций и учреждений независимо от форм собственности, имеющих на своем балансе сельскохозяйственные угодья, граничащие с лесными массивами:
- подготовить имеющую водовозную, поливочную и землеройную технику для ликвидации возможных пожаров, обеспечить постоянный запас воды для пожаротушения;

- принять меры по уборке сухой травы, иного горючего мусора с территорий организаций и прилегающих к ним участков местности;

- провести устройство минерализованных полос вокруг территорий, находящихся в непосредственной близости к лесным массивам.

 6. Настоящее постановление обнародовать и разместить в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» на официальном интернет-портале Республики Марий Эл (адрес доступа: mari-el.gov.ru)
7. Контроль за исполнением настоящего постановления оставляю за собой.

                      Глава
Ронгинской сельской администрации                                    М.В. Эшполдина

