Итоги социально-экономического развития

Ронгинского сельского поселения за  2011 год и задачи на 2012 год

Уважаемые депутаты, приглашенные!


Завершился 2011 год. Его итоги — общий результат работы органов местного самоуправления , трудовых коллективов предприятий и организаций района.


Стратегией долгосрочного социально-экономического развития Советского муниципального района, утвержденной решением Собрания депутатов в октябре 2008 года  были определены основные показатели развития района до 2025 года. В плане социально-экономического развития нашего района есть и Ронгинское сельское поселение.   


Подводя итоги социально-экономического развития Ронгинского сельского поселения за 2011 год, следует отметить, что год был непростым для нас. Однако, в росте экономических показателей  сохранилась положительная динамика:  не допущено снижение уровня доходов  населения, стабильно выплачивается заработная плата, многие основные показатели социально-экономического развития района за 2011 год выше по сравнению с 2010 годом.


За прошедший год в поселении сделано немало. . 


В течении 2011 года продолжается  проектирование  газовых сетей по населенным пунктам .  Отмечали в 2010 году что имеется ПСД по с. Ронга улицы Ленина, Кирова, Карьерная, Набережная и получена ПСД по с. Чкарино. Но по с. Чкарино еще не получена и не готова экспертиза.   Жизнь продолжается, планы дополняются. Районной администрацией дополнен «Перспективный план строительства, реконструкции, ремонта, капитального ремонта объектов на территории Советского района в 2012-2014 годах», где  несколько пунктов определены Ронгинскому поселению» и где отмечено строительство разводящих сетей газопровода в с. Чкарино, разводящие сети газопровода д. Великополье, д. Шуледур, пос. Зелёный (начальный этап-ПИР), газопровод межпоселковый с. Ронга-д. Великополье-пос. Солнечный (ПИР). С появлением межпоселкового газопровода с. Ронга-д. Великополье-пос. Солнечный начнем работы по газификации с. Ронга.  Кроме того продолжаем занимаемся газификацией жилья в населенных пунктах где есть природный газ-это дер. Кугенер, с. Ронга(ул. Юбилейная), по этой программе муниципальное образование получило субсидии на подключение газового оборудования в домах малоимущих граждан в сумме 39.5 тыс.руб.  
 


В рамках реализации федерального закона №185 «О фонде реформирования ЖКХ» в части выполнения республиканской адресной программы «Проведение капитального ремонта многоквартирных домов» в  2011 году в Ронгинском поселении произведен капремонт 27-квартирного жилого дома в с. Чкарино методом софинансирования (средства Фонда, бюджет РМЭ, местный бюджет, собственников жилья) . Субсидии на капремонт получили на сумму 3305.9 тыс.руб. 

       Лето 2010 года показало, насколько важна вода в нашей жизни. Жалобы поступали от жителей с. Чкарино, поэтому для обеспечения питьевой водой жителей с. Чкарино выделены немалые средства из бюджета поселения для второй скважины. Проектно-сметная документация по этому объекту в стадии завершения. Хотелось бы улучшить водоснабжение в наших деревнях Кугенер, Малый Ашламаш и Большой Ашламаш, Кораксола. В данных населенных пунктах были или имеются животноводческие помещения и воду из скважин использовали для нужд животноводства и населения. И эту работу мы начали с д. Малый Ашламаш и Большой Ашламаш. Заключен договор на проектные работы в 2011 году и надеемся  получить ПСД в 2012 году и в 2013 году начать устройство водопровода. В вопросе водоснабжения необходимо отметить некоторую активность жителей. В деревнях активно ведется рытье новых колодцев, ремонт действующих так и восстановление заброшенных. Мы все видим как растут коммунальные услуги, услуги за водоснабжение, газоснабжение, электроснабжение и цены далее будут расти. Активную позицию в  вопросе экономии ресурсов занимают жители . Они активно устраивают водопровод в жилые дома, устанавливают водосчетсчики и в дальнейшем будут оплату производить только по показаниям счетсчиков. На тех улицах, где уменьшается количество водопользователей от уличных колонок, эксплуатирующая организация производит их отключение в целях экономии водных и финансовых ресурсов.

 Вопрос водоснабжения несомненно важный вопрос, но жилищный вопрос еще важней. В этом вопросе население участвует по нескольким направлениям. Это обеспечение жильем участников ВОВ и вдов участников ВОВ. По этой программе признаны нуждающимися с начала действия программы 20 человек, на сегодняшний день все они получили сертификаты. По программе обеспечения жильем детей сирот- две семьи получили жилье. За 2011 год признаны нуждающимися 16 молодых семей, из них одна семья получила сертификат. Население нашего поселения участвует в программе субсидирования жилищного строительства в сельской местности. В 2011году четыре семьи получили безвозмездную поддержку от государства. Конечно, пройти  программу по обеспечению жильем и по молодой семье, и по субсидированию строительства  от начала до конца для сельского жителя проблематично в связи с недостатком финансовых средств. Но и тут есть надежда, она небольшая, но есть-это бесплатное предоставление земельных участков для строительства,  помощь в развитии личного подсобного хозяйства (субсидирование % ставки кредита, более упрощенная регистрация земельных паев, круглогодичный сбор молока), и в 2012 году Правительство РМЭ обещает поддержку в содержании даже одной головы коровы, раньше было 2-е и более коров.     Какое же мы имеем в поголовье скота в хозяйствах граждан: 

                                                      Ронга   2010                           Чкарино  2010

КРС                                                 519                                             289

вт.ч.коров                                       195     224                                   61         68

свиней                                             110     126                                  10          10

овцы,козы                                       125     128                                  239       364

Небольшой отрицательный баланс в цифрах присутствует.

Большую поддержку в содержании подсобного хозяйства оказывает СПК колхоз «МИР», представляя на льготных условиях фураж. На землях Ронгинского поселения земледелием занимается ООО «МАРК», небольшую площадь обрабатывает фирма «Верховой круиз». Проблемных моментов в сельхозпроизводстве достаточно, что не дает вести расширенное производство-это износ техники, нехватка финансовых средств, запчастей, дороговизна ГСМ. Все это не позволяет сельхозпроизводителям производить работы в агротехнические сроки. Поэтому  и по этим причинам СПК колхоз «МИР» в убытке-1966 тыс. руб, ООО «МАРК»-576 тыс.руб. А в целом по району выпущено продукции сельского хозяйства 212.2% к 2010 году в сопоставимых ценах. Поголовье свиней в районе увеличилось в 16,2 раза, птицы на 90%. В этом большая заслуга вновь строящихся и действующих на уровне мировых достижений птицеводческих и свиноводческих предприятий. И наше поселение задето деятельностью предприятий мирового уровня-строится площадка для временного складирования птичьего помета в 1.5 км. от д. Великополье. По строящейся площадке был разговор с населением д. Великополье, и решился в сторону строительства.

  Складирование птичьего помета и дальнейшая утилизация его-это организованный человеком безопасный способ переработки отходов производства, что должно быть сделано в масштабах государства с бытовым мусором. В 2011 году работниками прокуратуры было обследовано наше поселение, в частности с. Ронга. Обнаружено несколько крупных мест несанкционированного складирования отходов.  Для их ликвидации были привлечены финансовые и материальные ресурсы СПК колхоз «МИР» и Ронгинского карьероуправления. Совместно ликвидированы несанкционированные свалки по ул. Кирова, Набережная, Ленина с. Ронга и с полей сельскохозяйственного назначения, расположенных на окраине населенных пунктов.

       И мусор возить, и прокатиться, и проитись нужна дорога. По статье расходов бюджета-улично-дорожная сеть, администрацией поселения кроме очистки улиц населенных пунктов и подъездов к ним от снега, что требует больших финансовых затрат, начато новое строительство-это устройство дороги с твердым покрытием по ул. Новая, на которое ушло 400 тыс. руб. из них из бюджета поселения 200 тыс. руб. и на 2012 год Советскому району предпологается выделить 6 млн.руб. на ремонт улиц и дворовых территории. Каждое поселение получит свою долю. 

По благоустройству улично-дорожной сети необходимо отметить, что имеется документация на устройство разворотной площадки и установку павильона в д.Кугенер, данный объект должен появится в 2012 году, что увеличит безопасность маневрирования автотранспорта и перевозки пассажиров.

  К крупным населенным пунктам (с. Ронга, с. Чкарино, д. Великополье, д. Кугенер, д.Кундушумбал и др.)  и на части улиц их можно прокатиться «с ветерком». В деревнях появляется большое количество легкового автотранспорта и  население начинает требовать от администрации большего, чем мы можем сделать на сегодняшний день. Хотя каждая деревенская семья является владельцем земельного пая, многие его не платят. Задолженность по местным налогам составляет 343,2 тыс.руб. Вот где очищенные и освещенные улицы-в наших карманах. Несколько слов об уличном освещении. В 2011 году начали в 2012 году продолжаем мероприятия по учету электрической энергии на уличное освещение в населенных пунктах. Установлены счетсчики в с. Ронга-3 шт, с. Чкарино-2 шт, д. Великополье-1 шт, д. Кугенер-1 шт. д. Кундушумбал-1 шт. Экономия энергии сама не получится, необходимо на ночь отключать. Этим патриотическим делом занимаются в с.Ронга, д. Великополье, д. Кундушумбал. Оптимальный вариант для экономии-установка автоматики, чего пока у нас нет. Будем искать.

     К нам ездят не только работники прокуратуры, навещают работники отдела надзорной деятельности (противопоржарная служба). С их настойчивого требования в поселении оборудованы два пирса (площадки с твердым покрытием размером 12х12 метров для забора воды) в д. Кугенер и в с. Ронга , приобретены несколько мотопомп, изготовлены указатели гидрантов. На мероприятия по предупреждению и ликвидации последствий чрезвычайных ситуации и стихийных бедствий в 2011 году запланировано и использовано 200 тыс. руб. Еще больший обьем работ предстоит сделать по этому направлению в 2012 году. На то есть  решение Советского районного суда.

      На улицу поглядываем и задаем друг другу или себе вопрос-когда же весна?. Для сельских администрации это тоже тревожная пора. На балансе поселений находятся опасные для населения объекты-гидротехнические сооружения (плотины), у Ронгинской администрации их три: Кугенерская, Кюрсолинская, Ронгинская. В течении последних лет обильных паводковых вод не было.  МЧС каждый год нас пугает, но у них работа такая.Отсутствию паводка сопутствуют несколько причин: засушливое лето (земля впитывает всю воду), небольшая глубина промерзания грунта, отсутствие скоротечного снеготаяния. Наши гидротехнические сооружения находятся в удовлетворительном состоянии и осенью они подготовлены согласно техусловиям к приему паводка 2012 года.

     Еще хочется обострить Ваше внимание на жилищном вопросе. Приватизация жилья производится только находящегосяся в государственной или муниципальной собственности. Даже государственное жилье стараются спихнуть муниципалитетам. Так произошло с жильем, находящимся в оперативном управлении Ронгинского карьероуправления. Все думали, что это жилье карьероуправления, оказалось не так. Администрация долго сопротивлялась этому процессу, требуя полный пакет документов на жилье для регистрации за сельской администрацией для дальнейшей передача гражданам в собственность.Теперь это жилье Ронгинской сельской администрации. Многие жильцы всполошились, кому платить за проживание, кто будет содержать данное жилье. Вопрос решается так: заключаем договор социального найма между администрацией и ответственным квартиросъемщиком, наниматель платит за найм помещения, плату направим на содержание жилья. В будущем надеемся на поддержку государства, но здесь вопросов больше, чем ответов.

        Я думаю, необходимо обсудить еще одну сторону нашей жизни-это безработица. Для такой огромной страны, с такими природными богатствами безработные-позор, для сельского жителя-вдвойне. Находясь на земле не прокормить себя, свою семью, не платить за жилье и коммунальные услуги-до чего же мы дошли. На сегодняшний день по поселению безработными значатся 27 человек. Самый молодой 1989 года рождения и самый взрослый 1952 года рождения. А передовое в своей отрасли Ронгинское ТБП производит продукции на 34,5 млн. руб. с оборудованием установленным 40 лет назад и с 70 работниками (постоянными и сезонными) 

     Можно долго говорить о жизни поселения. В поселении имеются 2 крупные школы. Руководство и преподавательский состав которых опора и надежда сельской администрации. Имеем 2 детских садика, совсем недавно в Ронгинском открыли еще одну группу. В поселении 2 дома культуры и сельский клуб, но современная аппаратура позволяет каждому дома устраивать Дом культуры. В случае негодования можем обратится в Ронгинскую участковую больницу или ФАПы их имеем 3. Наверное, хватит о делах поговорим о самом интересном-о деньгах, об исполнении бюджета.

По состоянию на 1 января 2012 года общая сумма доходов, поступивших в бюджет муниципального образования «Ронгинское сельское поселение», составила 7792  тыс. руб.  или  99,6 % к годовому назначению, из них финансовая помощь из бюджета Советского муниципального района составила 6919,8  тыс. рублей.

 В 2011 году Ронгинским сельским поселением получено 2722 тыс. рублей дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности,  738 тыс. рублей дотации на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов, 39,5 тыс. рублей субсидий на подключение газового оборудования в домах малоимущих граждан, 3305,9 тыс. рублей субсидий на осуществление капитального ремонта жилищного фонда, 114,4 тыс. рублей субвенций на первичный воинский учет. Все безвозмездные поступления профинансированы в размере 100 % бюджетных ассигнований.

          Удельный вес финансовой помощи в общей сумме доходов составляет   88,8 %. 

По состоянию на 1 января 2012 года общая сумма налоговых и неналоговых доходов, поступивших в бюджет муниципального образования «Ронгинское сельское поселение», составила 872,2  тыс. руб.,  96,6 % к уточненному плану 2010  года.  

Основными источниками формирования налоговых и неналоговых доходов бюджета муниципального образования «Ронгинское сельское поселение» являются: 

· налог на доходы физических лиц, поступивший в сумме 439,6 тыс. руб.; 

· земельный налог – 312,3 тыс. руб.;

· арендная плата за земли находящиеся в государственной собственности до разграничения государственной собственности на земли – 24,5 тыс. руб.;

· доходы от сдачи в аренду имущества – 47,2 тыс. руб.;


Наибольший удельный вес в общей сумме налоговых и неналоговых поступлений занимает налог на доходы физических лиц, земельный налог, доходы от сдачи в аренду имущества, их доли соответственно составляют 50,4 , 35,8, и 8,2 %.

         В 2011 году поступления в бюджет поселения снизились на 243,6 тыс. рублей по сравнению с 2010 годом. Основной причиной является погашение задолженности по НДФЛ СПК Колхоз «Мир» в 2010 году в сумме 574,5 тыс. рублей в связи с поступлением средств по компенсации летней засухи. 10 % от этой суммы зачислено в бюджет поселения. Кроме того, в 2011 году произошло снижение поступлений доходов от сдачи в аренду муниципального имущества в связи с передачей здания в хозяйственное ведение ЦКС. 

           В 2011 году реализовано земельных участков на сумму 13 тыс. рублей. 

Вместе с тем, задолженность по местным налогам составляет по состоянию на 1 января 2012 года 343,2 тыс. рублей.

              Фактический бюджет муниципального образования «Ронгинское  сельское поселение» по расходам выполнен в сумме 7960,84 тыс. рублей, что составляет 95,2 % уточненного годового назначения.   На функционирование  местной администрации направлено 1174,81 тыс. рублей, что составляет  14,8 % в общей сумме расходов и 84,8 % к  плану 2011 года. 

             По подразделу «Другие общегосударственные вопросы» финансирование составило 50,45 тыс. рублей при плане 54,1 тыс.рублей.

      По  подразделу 0203 «Мобилизационная  и вневойсковая подготовка»  произведены расходы  в сумме 114,4 тыс. руб. 100 % плана.

   По подразделу 0309 «Защита населения  и территории от  чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, гражданская оборона» расходы составили 236,54 тыс.рублей при плане 299,0 тыс.рублей.

   По подразделу 0412 «Мероприятия по землеустройству и землепользованию» 29,85 тыс. рублей при плане 100,0 тыс. рублей.

      По  отрасли 0500 «Жилищно-коммунальное хозяйство»  фактические расходы составили 2922,87 тыс. рублей при плане 2976,6 тыс. рублей или 98,2%  и 36,72 % в общей сумме расходов. По  подразделу 0502 «Коммунальное хозяйство» профинансировано 2374,09 тыс. рублей или 99,9 % плана, по подразделу  0503  «Благоустройство» расходы профинансированы в сумме 548,8 тыс.рублей, что составляет в общей сумме расходов по отрасли 18,8 % или к плану года 91,2 %.

             Бюджет муниципального образования  «Ронгинское сельское поселение»  исполнен с дефицитом     в сумме  168,85  тыс. Рублей.

Вот вкратце о социально-экономическом развитии и направлении развития нашего поселения.  Благодарю за внимание.

