Отчет
о деятельности Собрания депутатов муниципального образования «Ронгинское сельское поселение»  за 2012год


В соответствии с ч.1 п. 11.1 ст.35, ч.5 ст.36 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ» от 06.10.2003 № 131-ФЗ представительный орган муниципального образования заслушивает ежегодно отчёты главы муниципального образования, главы администрации 


Собрание депутатов муципального образования «Ронгинское сельское поселение» обладает правами юридического лица на основании пункта 9 статьи 35 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации, статьи 22, 23 Устава муниципального образования, решения Собрания депутатов «О государственной регистрации Собрания депутатов муниципального образования «Ронгинское сельское поселение» в качестве юридического лица  и имеет печать со своим полным названием. Свидетельство о включении МО в государственный реестр МО РФ засвидетельствован 22 сентября 2010 года (после объединения)


Деятельность Собрания депутатов района осуществляется в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации, Республики Марий Эл, Уставом муниципального образования, Регламентом Собрания депутатов, Планом программных мероприятий, ежегодно утверждаемым на сессии, при конструктивном взаимодействии с  администрацией района.


Структуру Собрания депутатов в соответствии с Уставом муниципального образования «Советский муниципальный район» (статья 28) составляют:

1)председатель Собрания;

2)заместитель председателя Собрания;

3)постоянные и иные комиссии


Структура Собрания депутатов муниципального образования  сформирована на первой ( организационной ) сессии  Собрания 2 ноября 2009 года.


 Председателем Собрания депутатов избрана Н. М. Шабалина.


Заместителем председателя Собрания депутатов М. В. Туев .


Созданы две постоянные комиссии:

1) по законности, правопорядку, социальному развитию: председатель-П. Я. Мамашев


-Н. А. Андреева

           -С. Н. Силина  

            -В. А. Степанова

2) по бюджету, вопросам сельского хозяйства, промышленности, строительству: председатель — С. И. Таныгин;


-И. И. Ендальцев


-Р. Н. Пайгишева


-Т. Ф. Ялпанова


Работа депутатского корпуса  была направлена на решение таких задач, как формирование и развитие бюджетной и налоговой политики, рациональное использование муниципальной собственности, обеспечение условий через принятие нормативных правовых актов, необходимых для жизнедеятельности всего муниципального образования.


В соответствии с пунктом 1 статьи 26 главы 4 Устава муниципального образования основной формой деятельности Собрания депутатов являются сессии.


В 2012 году подготовлено и проведено 11 сессий (5 — очередных и 6 — внеочередных), принято 58 решений.


В сфере бюджетной и налоговой политики рассмотрено и утверждено много различных  вопросов.


Необходимо отметить, что все материалы, касающиеся финансовых вопросов, налоговой политики предоставляются администрацией района в Собрание депутатов заблаговременно, есть необходимое время для их изучения депутатами.


В рамках контроля за исполнением бюджета  на заседаниях постоянных комиссий были заслушаны информации о поступлении доходов в бюджет муниципального образования и использовании бюджетных средств за первый квартал, первое полугодие и 9 месяцев 2012 года.


Во исполнение требований законодательства в целях обеспечения контроля  за соблюдением финансовой дисциплины и целевым расходованием бюджетных средств поселения Собранием депутатов сформирована комиссия, которой проведена внешняя проверка отчёта по исполнению бюджета за 2012 год. Нарушений бюджетного законодательства не установлено. 


В отчётный период были подготовлены и проведены публичные слушания по проектам решений Собрания депутатов   «Об утверждении отчёта об исполнении бюджета муниципального образования «Ронгинское сельское поселение» за 2011 год», «О проекте бюджета муниципального образования «Ронгинское сельское поселение» на 2013 год».

   МО участвует в федеральных и региональных программах на условиях софинансирования. Вот почему одной из важнейших проблем, стоящих перед органами местного самоуправления  является проблема пополнения доходной части бюджета, точнее — изыскание возможностей пополнения доходов.  Это и улучшение налоговой собираемости, расширение объёмов производства, привлечение и поддержка эффективного собственника, создание  благоприятного инвестиционного климата, жёсткий контроль за целевым и экономным расходованием бюджетных средств. 


Направление и основные показатели социально-экономического развития  поселения обозначены в муниципальных программах в которых участвует Ронгинское поселение.


Так в течение 2012 года мы учавствовали в программах:

· Обеспечение безопастности людей на водных объектах  Советского муниципального района на 2012-2020 годы.

· Жильё для молодой семьи  ;

· Сохранение нематериального культурного наследия народов РМЭ и развитие культурно-досуговой деятельности на территории МО «Советский муниципальный район»на 2009-2013 годы

· Социально-экономическое развитие МО «Советский муниципальный район» на 2009-2013 годы

· Патриотическое воспитание граждан.


В целом, можно признать, что администрация участвует в  реализации основных  программных мероприятий на условиях софинансирования, однако недостаточность финансовых средств сказывается на их качестве  и результативности.   


 В целях развития местного самоуправления внесены изменения в
 

 -Положение о бюджетном процессе в муниципальном образовании "Ронгинское сельское поселение";

  -Устав муниципального образования  "Ронгинское сельское поселение";


В настоящее время создан и заполняется сайт МО «Советский муниципальный район», где   размещается вся необходимая в соответствии с федеральным законодательством информация сельского поселения. 
 

Все нормативно-правовые акты направляются в Министерство юстиции Республики Марий Эл, проводится антикоррупционная экспертиза нормативно-правовых актов рабочей группой из числа депутатов.


Для обеспечения участия граждан в совместной работе с Собранием депутатов поселения проводятся 


-публичные слушания , итоги которых публикуются в районной газете, рассматриваются Собранием депутатов,  и по результатам которых принимаются соответствующие нормативные акты; 


- сессии , с приглашением активной части населения, руководителей предприятий и организации; 



-проводятся встречи в трудовых коллективах, по месту жительства;


-осуществляется сотрудничество с общественными организациями и объединениями граждан.


Думаю, что в 2013 году необходимо не только продолжить работу в этом направлении, но и найти новые формы активного сотрудничества с населением, способствуя его вовлечению в решение вопросов местного значения и созданию максимально прозрачного механизма функционирования муниципальной власти.
 


Важным звеном в системе взаимодействия органов государственной власти и органов местного самоуправления является Совет муниципальных образований Республики Марий Эл . Муниципальное образование "Ронгинское сельское поселение" как член  Совета муниципальных образований РМЭ, ежегодно участвует на отчетном собрании.
 


  Совместная подготовка с администрацией поселения материалов к проведению очередных заседаний постоянных комиссий, сессий  , публичных слушаний, информирование о деятельности   Собрания депутатов, планирование совместных с администрацией  совместных мероприятий ( участие в Днях администрации в поселениях, Днях информирования, совместный приём граждан по личным вопросам,   отчёт депутатов о своей деятельности, в культурно-массовых, спортивных, политических  мероприятиях поселения, подготовка документов к представлению их в прокуратуру района,  в Министерство юстиции РМЭ для внесения в федеральный регистр, в районную газету) — вот круг вопросов муниципальным образованием "Ронгинское сельское поселение".


Собрание депутатов строит свою работу на принципах открытости и гласности для своих избирателей и общественности района.


 Сессии Собрания депутатов проходят в открытом режиме. На сессию приглашаются депутаты  сельского поселения, представители прокуратуры Советского района,     руководители учреждений, предприятий,   население.

                           Работа депутатов в избирательных округах.


Депутаты сельского поселения  немало делают на территории своих избирательных округов. Жизнь сельского поселения стала намного ярче благодаря активной жизненной позиции  депутатов С.И. Таныгина,     Культурно-массовые, спортивные мероприятия, благоустройство территорий,  и многие другие дела проходят при  их непосредственной помощи и участии. 

            С искренней благодарностью отзывается о деятельности депутата Васильевой Н.Е. жители улиц Ленина и Кирова.

 Подготовка документации по газификации, организация   работ по благоустройству  территорий,  работа с населением по конкретным запросам– вот неполный перечень конкретных дел ронгинских  депутатов.


Думаю, что в 2013 году депутатский корпус Ронгинского поселения продолжит свою деятельность по всем сформировавшимся направлениям, найдёт  новые формы активного сотрудничества с населением, способствуя его вовлечению в решение вопросов местного значения и созданию максимально прозрачного механизма функционирования муниципальной власти. 

Глава муниципального образования,

председатель Собрания депутатов

Ронгинского сельского поселения                                              Н. М. Шабалина 

