Итоги социально-экономического развития 
Ронгинского сельского поселения за 2013 год и задачи на 2014

Уважаемые депутаты, приглашенные!

Завершился 2013 год. Его итог – общий результат работы органов местного самоуправления, трудовых коллективов предприятий и организаций района и поселений.

Стратегией долгосрочного социально-экономического развития  Советского муниципального района, утвержденной  решением Собрания депутатов в октябре 2008 года были определены основные показатели развития района до 2025 года. В плане социально-экономического развития нашего района есть и Ронгинское сельское поселение.

Подводя итоги социально-экономического развития Ронгинского сельского поселения за 2013 год, следует отметить, что в экономических показателях сохранилась положительная динамика – не допущено снижение уровня доходов населения, многие основные показатели социально-экономического развития района и поселения за 2013 год выше по сравнению с предыдущим периодом 2012 года.

За прошедший год в поселении было не мало сделано.

В течение года продолжалось проектирование газовых сетей по населённым пунктам. Отмечали ещё в 2010 году, что получена проектно-сметная документация по нижней части с.Ронга (ул.Ленина, ул.Кирова, ул.Карьерная, ул.Набережная), также получена проектно-сметная документация по с.Чкарино. В 2013 году получена проектно-сметная документация по д.Великополье, д.Шуледур, д.Кундушумбал. С появлением крупного производства  на территории района появилась необходимость провести природный газ в эти предприятия, расположенные в п.Солнечный и п.Голубой с одновременной газификацией населенных пунктов по пути прокладки магистрального газопровода. В нашем поселении это д.Великополье и д.Шуледур. Население этих деревень согласно получить природный газ и на сегодняшний день. При благополучном стечении обстоятельств предполагается включение этих деревень в государственную программу газификации в 2015 году. Кроме того продолжаем заниматься газификацией жилья в населенных пунктах, где есть разводящие сети – с.Ронга (ул.Юбилейная). На ул.Юбилейная необходимо остановиться по подробнее. Несколько лет назад подключение частных домовладений происходило со скоростью с какой домовладелец финансировал строительство. Сейчас картина несколько иная: есть деньги, закуплен материал, сделана проектно-сметная документация, а газ провести и подключить не можем. Условия газификации населения меняются прямо на глазах. Одной из проблем является отсутствие правоустанавливающих документов на жилое помещение, к которым относятся договор найма ведомственного жилья или социального найма, свидетельство о государственной регистрации права. Населению необходимо определиться с видом правоустанавливающего документа на жилье -  это либо заключение договора социального найма, либо приватизация.

Ранее уже было отмечено, что засушливое лето 2010 года показало, насколько важна вода в нашей жизни. Жалобы поступали от жителей с. Чкарино, поэтому для обеспечения питьевой водой жителей села выделены немалые средства из бюджета поселения для второй скважины. Проектно-сметная документация по этому объекту получена. Скажу больше, что монтажные работы были начаты в декабре 2013 года, в текущем году будут завершены. Летом жители с.Чкарино получат качественную питьевую воду. Также хотелось бы улучшить водоснабжение в наших деревнях Кугенер, Малый Ашламаш, Большой Ашламаш, Кораксола. 

Не менее важный  проблемный вопрос - жилищный вопрос. В этом вопросе население участвует по нескольким направлениям. Это обеспечение жильем участников ВОВ и вдов участников ВОВ. По этой прогамме признаны нуждающимися с начала действия программы 21 человек, из них одна семья в 2012 г. на сегодняшний день все они получили сертификаты. По программе обеспечения жильем детей сирот - одна семья включена в программу. За 2013 год признаны  нуждающимися 17  семей. Из них 2 участвует в программе субсидирования жилищного строительства в сельской местности. В 2012-2013 годах эти семьи получили безвозмездную поддержку от государства. Некоторые семьи имеющие «материнский капитал» стараются реализовать в решение жилищного вопроса. Конечно, пройти программу по обеспечению жильем и по молодой семье, и по субсидированию строительства от начала до конца для сельского жителя не легко в связи с недостатком финансовых средств. Но и тут есть надежда она небольшая - это бесплатное предоставление земельных участков для строительства жилья, помощь в развитии личного подсобного хозяйства (субсидирование % ставки кредита, более упрощенная регистрация земельных паев). Хотелось бы заострить Ваше внимание на вопросе выделения участков под строительство. Если пройтись по улицам наших населённых пунктов, то замечаем пустующие участки, постройки в разваленном состоянии, но предоставить их застройщикам администрация может только через суд,  даже если владельцев и наследников нет.  Эта процедура занимает много времени и сил.

Большую поддержку в содержании подсобного хозяйства оказывает СПК колхоз «МИР», «Туристическая фирма «Верховой круиз» предоставляя на льготных условиях грубый корм и фураж. На землях Ронгинского поселения земледелием занимается ООО «Земледелец». 225 га земли оформлено в собственность МО Ронгинского сельского поселения и с 17 марта текущего года передано в аренду птицефабрике Акашевская. Это дополнительные деньги в бюджет поселения.

Наше поселение задето деятельностью предприятий мирового уровня -имеется площадка для временного складирования птичьего помета в 1.5 км. от д. Великополье.  В России что временно, то на всю жизнь. Если это хранилище или место для временного складирования помёта, то оно должно быть соответственно устроено. 

Несколько слов об отходах жизнедеятельности человека - бытовом мусоре.  В 2012 году работниками природоохранной прокуратуры было обследовано наше поселение, в частности с. Ронга и с. Чкарино. Обнаружено несколько мест насанкционированного складирования отходов, которые были ликвидированы в  2013 году.
 

И мусор возить, и прокатиться, и пройтись нужна дорога. По статье расходов  бюджета-улично-дорожная сеть, администрацией поселения кроме очистки улиц населенных пунктов  от снега, что требует больших финансовых затрат, начато новое строительство-это устройство дороги с твердым покрытием израсходовано бюджетных средств на сумму 561,59 тысяч рублей на капитальный ремонт автомобильных дорог, дорог общего пользования населенных пунктов, ремонт территорий многоквартирных домов, проездов к дворовым территориям, в том числе за счет средств дорожного фонда Республики Марий Эл в сумме 323 тыс.рублей, за счет средств местного бюджета 238,59 тыс.рублей.

Несколько слов хочется сказать об уличном освещении. Продолжаются  мероприятия по учету электрической энергии на уличное освещение в населенных пунктах. Установлены счетчики в с.Ронга — 3 шт., с.Чкарино — 2 шт., д.Великополье — 1 шт., д. Кугенер — 1 шт., д. Кундушумбал — 1 шт.. Экономия электроэнергии сама по себе не получается, необходимо на ночь отключать свет. Оптимальный вариант для экономии — установка автоматики, их на сегодняшний день установлено 3 штуки. 

Неоднократно поднимался вопрос об оплате за жилье по договорам социального найма жителей проживающих по ул. Кирова, ул. Карьерная. Жилья переданного поселению Госкомимуществом РМЭ, находящегося в оперативном управлении Ронгинского  карьернеруд. Могу сообщить, что на сегодняшний день плата с населения за найм жилого помещения взымается. Деньги перечисляются на счет администрации через банк Йошкар-Ола. И получается,  что такие  дома обслуживать за свой счёт ни одна управляющая компания не возьмется, а в бюджете поселения пока такие средства не предусмотрены. И это одна из  причин продления приватизации жилья находящегося в государственной и муниципальной собственности. Каждый в своем доме хозяин, но и содержит за свой счёт  а в многоквартирном - вносит свою долю на капремонт.

Много слов сказано по земельным паям. Напомним ещё раз, что процедура оформления в собственность или отказ от них в настоящее время упрощен. Кто из дольщиков получал земельные паи из фонда колхоза «МИР» могут в любое время подойти в администрацию, взять выписку и зарегистрировать или отказаться от пая, или зарегистрировать и передать кому-либо в госрегистратуре. Получившие паи из фонда колхоза «Вперёд» также могут пройти процедуру отказа или оформления в собственность.  Необходимо заострить вопрос по уплате налогов за земли находящиеся в собственности, в аренде, в пожизнено-наследуемом владении и уплате имущественного налога. Эти налоги полностью поступают в бюджет поселения, на нашу с Вами жизнь. По поселению земельный налог уплачен в сумме 391,3 тыс.руб., что составляет только 28,1% от запланированного. Необходимо заплатить земельный налог не только за огород, но и за пай, юридически он Ваш и администрация не виновата, что такой двусмысленный российский закон (платить - не платить). Так же плохо обстоит дело и с налогом на имущество физических лиц, он тоже проплачен в пределах 6,2%.  Взять телефон и сообщить всему миру, что так живёшь (нет воды, тепла, электричества, дорог), подумайте, что сами сделали чтобы это было. По поселению многотысячные долги за коммунальные услуги, особенно по  с.Ронга. Обслуживающие организации идут на крайние меры - отключают от услуг, но воз и ныне там.  

К нам ездят не  только работники прокуратуры, навещают работники отдела надзорной  деятельности (противопожарная служба). С их настойчивого требования в поселении оборудованы два пирса (площадки с твердым размером 12x12 метров для забора воды) в д. Кугенер ивс. Ронга, оборудованы места для забора воды в любое время суток с водотоков и плотин. За счёт средств поселения содержится здание пожарной части в с. Ронга, на что ежегодно тратится около 90 тыс. руб. Если коснулись плотин, на самом деле это пруды, то необходимо отметить. Что администрацией оборудованы место для отдыха в дер. Кугенер, и место для купания в с. Чкарино (на р. Шуля), но население отвратительно относится к такому оборудованию, его приходиться восстанавливать ежегодно.  Три имеющихся пруда представляют небольшую угрозу для населения (согласно имеющимся паспортам они не представляют угрозы населению и объектам экономики), по этому комиссия созданная администрацией ежегодно наблюдает за состоянием прудов во время паводка.

Так же в поселении имеются 2 крупные школы. Руководство и преподавательский состав которых опора и надежда администрации. Имеем 2 детских садика. В поселении 2 дома культуры, последний сельский клуб был закрыт, но современная аппаратура позволяет каждому дома устраивать персональный Дом культуры, но живое общение ничто не заменит. В случае негодования можем обратится в Ронгинскую участковую больницу или ФАПы их имели 3 на сегодняшний день  функционирует 1.
Наверное, хватит о делах - теперь о самом интересном - о деньгах, об исполнении бюджета.
По состоянию на 1 января 2014 года общая сумма доходов, поступивших  в бюджет муниципального образования «Ронгинское сельское поселение», составила 10150,45  тыс. руб. или 98,60% к годовому назначению, из них финансовая помощь из бюджета Советского муниципального района составила 8318,9 тыс. рублей. В 2013 году Ронгинским сельским поселением получено 3712,0 тыс. рублей дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности, 2825,6 тыс. рублей дотации на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов, 223,0 тыс. рублей субсидии на капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог общего пользования населенных пунктов, 100,0 тыс. рублей субсидии на капитальный ремонт и ремонт дворовых территорий многоквартирных домов, проездов в дворовые территории многоквартирных домов населенных пунктов, 129,09, тыс. рублей субвенций на первичный воинский учет.
Все безвозмездные поступления профинансированы в размере 100% бюджетных ассигнований.

Удельный вес финансовой помощи в общей сумме доходов составляет 85,6%.

По состоянию на 1 января 2014 года общая сумма налоговых и неналоговых доходов, поступивших в бюджет муниципального образования «Ронгинское сельское поселение», составила 1394,3 тыс. руб., 104,1% к уточненному плану 2013 года.

Основными источниками формирования налоговых и неналоговых доходов бюджета муниципального образования «Ронгинское сельское поселение» являются:

- налог на доходы физических лиц, поступивший в сумме 681,4 тыс. руб.;

- земельный налог - 391,3 тыс. руб.;

- налог на имущество – 86,4 тыс. руб.;

Наибольший удельный вес в общей сумме налоговых и неналоговых поступлений занимает налог на доходы физических лиц, земельный налог, налог на имущество, их доли соответственно составляют 48,9%, 28,1%, и 6,2%.

В 2013 году поступления в бюджет поселения увеличилось на 302,9 тыс. рублей по сравнению с 2012 годом.

Фактический бюджет муниципального образования «Ронгинское сельское поселение» по расходам выполнен в сумме 10150,45 тыс. рублей, что составляет 98,57% уточненного годового назначения. На функционирование местной администрации направлено 1419,99 тыс. рублей, что составляет 13,98% в общей сумме расходов и на 9,19% увеличены расходы к уровню 2012 года.

По подразделу «Другие общегосударственные вопросы» финансирование составило 41,83 тыс. рублей при плане 41,83 тыс. рублей.

По подразделу 0203 «Мобилизационная и вневойсковая подготовка» произведены расходы в сумме 129,08 тыс. руб. 100% плана.

По отрасли 0300 «Национальная безопасность и правоохранительная деятельность» расходы составили 34,209 тыс. рублей при плане 52,86 тыс. рублей или 64,71% в том числе:

- по подразделу 0309 «Защита населения и территории от чрезвычайных ситуаций  природного и техногенного характера, гражданская оборона» при плане 37,36 тыс. рублей расходы составили 20,32;

- по разделу 0310 «Обеспечение пожарной безопасности» при плановом назначении 15,5 тыс. рублей израсходовано 13,89 тыс. рублей на уплату налогов, услуги связи.

По отрасли 0400 «Национальная экономика» расходы составили 587,85 тыс. рублей при плановом назначении 587,85 тыс. рублей, в том числе:

- по подразделу 0409 «Дорожный фонд» израсходовано бюджетных средств  в сумме 561,59 тыс. рублей на капитальный ремонт автомобильных дорог, дорог общего пользования населенных пунктов, ремонт территорий многоквартирных домов, проездов к дворовым территориям, в том числе за счет средств дорожного фонда Республики Марий Эл в сумме 323,0 тыс. рублей, за счет средств местного бюджета 238,59 тыс. рублей;

По отрасли 0500 «Жилищно-коммунальное хозяйство» фактические расходы составили 7837,18 тыс. рублей при плане 7838,01 тыс. рублей или 99,98% и 77,21% в общей сумме расходов:

- по подразделу 0502 «Коммунальное хозяйство» профинансировано 5440,22 тыс. рублей или 99,9% плана, в общей сумме расходов по отрасли составили 69,41%, и больше уровня 2012 года в 1,05 раза.  На компенсацию выпадающих расходов организациям, предоставляющим населению услуги теплоснабжения по тарифам, не обеспечивающим возмещение издержек израсходовано 5329,10 тыс. рублей, что больше уровня 2012 года в 6,4 раза, по водоотведению и водоснабжению расходы составили 45,41 тыс. рублей при плане 45,7 тыс. рублей и меньше уровня 2012 года на 6,78%;

- по подразделу 0503 «Благоустройство» расходы профинансированы в сумме 498,05 тыс. рублей, что составляет к плану 99,9% и больше уровня 2012 года в 1,88 раза.

По отрасли 1000 «Социальная политика» по подразделу 1001 «Пенсионное обеспечение» расходы на выплату пенсии за выслугу лет лицам, замещающим муниципальные должности и муниципальные должности муниципальной службы составили 100,3 тыс. рублей.

Бюджет муниципального образования «Ронгинское сельское поселение» исполнен с профицитом в сумме 437,29 тыс. рублей.

Спасибо за внимание!

