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Отчет об итогах социально-экономического развития Ронгинского сельского поселения за 2015 год.

Завершился 2015 год, год был активный, полна событиями.

Подводя итоги социально — экономического развития, следует отметить,  что год для нашего Ронгинского поселения завершился неплохо, т.к. в поселении сделано немало.

В состав Ронгинского сельского поселения входит 27 населеннных пунктов с населением из них в 7 деревях фактически не проживают. 

В Ронгинском сельском поселении работают два предприятия: Ронгинское ТБП, ООО «Каръернеруд» . Но РТБ с недавнего времени стал объектом продажи, многие уволились.

В нашем поселении  сельхозпредприятий как основных налогоплательщиков уже нет. СПК колхоз «Мир» находится на грани банкротства. Нет производства животноводческой продукции, но производит продукцию растениеводства: зерно, сено, которое реализует населению по приемлимой цене. 

В поселении работают фермерские хозяйства: ИП КФХ Таныгина С.И.  Производство молока, выращивает молчный скот, ФХ. Таныгина А.А. совсем небольшое, он производит молоко и мясо,  Кузьмин В.В. занимается пчеловодством.

Работают в поселении несколько пилорам, которые обеспечивают население пиломатериалами — это ООО «Вега», ООО «Эльбрус», ООО «Телец» Сомин В.М.,  Иванов Р.В. 

По состоянию на 1 января 2016 года общая сумма доходов, поступивших в бюджет муниципального образования «Ронгинское сельское  поселение», составила 16234,2 тыс. рублей  -  99,4 % к годовому назначению. 

Безвозмездные поступления в 2015 году зачислены в сумме 14893 тыс. рублей, из них 13430 тыс. рублей – из бюджета Советского муниципального района, 1241,9 тыс. рублей – субсидии на софинансирование проектов местных инициатив из республиканского бюджета Республики Марий Эл и 221,1 тыс. рублей – добровольные пожертвования.

  В 2015 году муниципальным образованием «Ронгинское сельское поселение» получены из бюджета Советского муниципального района:

 дотации  в сумме  5867 тыс. рублей, в том числе 4072 тыс. рублей - на выравнивание бюджетной обеспеченности,  1795 тыс. рублей - на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов; 

Получены субсидии в сумме 7394,7 тыс. рублей

 За счет средств муниципального дорожного фонда произведены работы по капитальному ремонту автомобильных дорог общего пользования  населенных пунктов  на сумму 331,48 тыс. руб., и за счет средств  бюджета поселения соответственно 6,76 тыс. рублей: отремонтирована дорога по ул. Молодежной в с.Чкарино; проведено щебеночное покрытие в д. Кораксола — протяженность 11 метров, по ул.Чкалова в с. Ронга — протяженность 41 метр. 

 На газификацию с. Чкарино – 532,2 тыс. рублей — получили голубое топливо в свои дома 13 семей по улице Крупнякова и Новоселова.

На строительство водопроводных сооружений в с. Чкарино – использовано  3056,8 тыс. рублей. 

Субвенции на первичный воинский учет получены в сумме 168,3 тыс. рублей. Вся сумма израсходована на работу  специалиста военно-учетного стола , т.е.  100% к уточненному плану.

Налоговые и неналоговые доходы в 2015 году составили 1341,2  тыс. руб.,  96,5 % к плану  года.  Удельный вес собственных доходов составляет 8,3 %.

 Наибольший удельный вес в общей сумме налоговых и неналоговых поступлений занимают налог на доходы физических лиц – 49 %, земельный налог – 31,9%, налог на имущество – 7,9 %.

В 2015 году поступления в бюджет поселения снизились на 191,7 тыс. рублей  или на 12,5 % по сравнению с 2014 годом.

С ростом к 2014 году поступили в бюджет только налог на доходы физических лиц (2,7 %) и доходы от сдачи в аренду муниципального имущества (27,1 %).

Ниже уровня прошлого года сложились поступления по налогу на доходы физических лиц, земельного налога, арендной платы за земли и прочие неналоговые доходы. Основая причина — жители нашего поселения работают в городах или же получают заработную плату в конвертах; не платят налоги за паевые земли, ссылаясь на то, что они не пользуются этими замлями. 

Высоким остается уровень недоимки по местным налогам, за 2015 год она возросла на 9,5 % или 70,2 тыс. рублей и составила по налогу на имущество физических лиц 141,1 тыс. рублей, по земельному налогу 669 тыс. рублей. Граждане нашего поселения должны осознавать , что эти средства можно направить на благоустройство поселения — содержание и ремонт  местных  дорог, на освещение улиц.

С 1 января 2015 года изменениями, внесенными в Бюджетный кодекс Российской Федерации норматив отчислений в размере 50 процентов арендной платы за земли, до разграничения государственной собственности, передан на уровень муниципального района. Потери бюджета поселения компенсированы дотацией на сбалансированность в сумме 82 тыс. рублей.  

Бюджет муниципального образования «Ронгинское  сельское поселение» по расходам выполнен в сумме 16675,79 тыс. рублей, что составляет 98,76 % уточненного годового назначения.   

На функционирование  местной администрации направлено 1603,79  тыс. рублей, что составляет 9,62 % в общей сумме расходов. Расходы не превышают норматива, установленного постановлением Правительства Республики Марий Эл. 

На выполнение других общегосударственных вопросов профинансировано 11,09 тыс. рублей, расходы направлены на уплату налога на имущество и прочие выплаты по обязательствам государства.

На выполнение проектно-сметной документации по гидротехническим сооружениям в д. Кугенер,  и её государственную экспертизу израсходовано 54,26 тыс. руб. или 100% запланированных средств. Капитальный ремонт гидротехнического сооружения в д. Кугенер осуществлялся за счет средств местного бюджета, что составило 237,42 тыс. рублей, и за счет субсидии на мероприятия федеральной целевой программы «Развитие водохозяйственного комплекса» в сумме 2136,40 тыс. рублей средства освоены на 100%. 

 На другие вопросы в области национальной экономики расходы составили 1241,87 тыс. руб., средства освоены на 100 % годовых назначений. Расходы направлены на газификацию жилых домов в с. Ронга- это ул.Набережная, Каръерная, Кирова и Ленина,  основанных на местных инициативах.     

 По отрасли «Жилищно-коммунальное хозяйство»  фактические расходы составили 10796,42 тыс. рублей или 64,74 % в общей сумме расходов.

 На обеспечение мероприятий по переселению граждан из аварийного жилищного фонда фактические расходы составили 3771,90 тыс. рублей или 100% запланированных средств, из них  3474,2 тыс. руб. составляют субсидии. Счастливые новоселы — жители двух семей с п. Зеленый переселились в п.Советский по ул. Пушкина. д. 34 А.

 Уплату взносов  на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирных домах собственником жилого помещения составила 83,61 тыс. рублей, на прочие мероприятия в области жилищного хозяйства израсходовано 9,52 тыс. руб. или 100% плановых назначений.  

 По коммунальному хозяйству расходы составили 6589,02 тыс. рублей, в том числе на возмещение разницы между тарифами на услуги отопления жилых помещений - 4809,79 тыс. руб., на водоотведение – 27,31 тыс. руб. Расходы на строительство водопроводных сооружений и реконструкцию систем водоснабжения составили 1219,71 тыс. рублей или 100% уточненных годовых назначений. 

 По благоустройству населенных пунктов израсходовано 342,37 тыс. рублей. Средства направлены на уличное освещение – 186,00 тыс. руб., содержание улично-дорожной сети – 125,42 тыс. руб., содержание мест захоронений – 20,95 тыс. руб. На другие вопросы в области жилищно-коммунального хозяйства израсходовано 10,00 тыс.руб., средства направлены на вывоз мусора.

 На выплату пенсий муниципальным служащим за выслугу лет направлено 87,94 тыс. руб.

 Бюджет муниципального образования  «Ронгинское сельское поселение»  исполнен с дефицитом в сумме 441,57 тыс. рублей.
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