ОТЧЁТ

о деятельности Собрания депутатов муниципального образования «Ронгинское сельское поселение»  за 2016 год

Уважаемые депутаты и приглашенные!

       Деятельность Собрания депутатов поселения  осуществляется в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации, Республики Марий Эл, Уставом муниципального образования, Регламентом Собрания депутатов, Планом программных мероприятий, ежегодно утверждаемым на сессии, при конструктивном взаимодействии с  администрацией района. 

        Полномочия главы муниципального образования, председателя Собрания депутатов определены в соответствии с федеральным и республиканским законодательством и  имеют 18 обозначенных пунктов, предполагая два основных направления деятельности:

- представительскую: представлять поселение, Собрание депутатов в отношениях с органами местного самоуправления других муниципалитетов, органами государственной власти, гражданами и организациями, в отношениях с населением, трудовыми коллективами, общественными объединениями;

- депутатскую: осуществлять подготовку и проведение сессий, работу с документами, утверждёнными на сессиях; оказывать содействие депутатам в осуществлении ими своих полномочий.

        Задача, стоящая перед главой Муниципального образования - активно содействовать работе органов местного самоуправления поселения по решению вопросов местного значения, по формированию эффективных взаимоотношений между населением и властью, по развитию гражданской активности населения, привлечения его к общественной жизни.

        Решаются эти задачи различными способами:

1) через нормотворческую работу Собрания депутатов:

Структуру Собрания депутатов в соответствии с Уставом муниципального образования» (статья 28) составляют:

1)председатель Собрания;

2)заместитель председателя Собрания;

3)постоянные комиссии



 Председателем Собрания депутатов избран Л.Н. Семекеев.

Заместителем председателя Собрания депутатов Ю.С. Шалаев.

Созданы две постоянные комиссии:

1) по законности, правопорядку, социальному развитию: председатель - Ю.С. Шалаев


       Члены:

                     -Андреева Нина Александровна,

                    - Кельдыбай Раисия Афанасьевна,

                    - Семекеев Леонид Никитьевич,

                    - Силина Светлана Никоноровна,

                    - Шалаев Юрий Сергеевич.

2) по бюджету, вопросам сельского хозяйства, промышленности, строительству: председатель — А.А. Таныгин;


       Члены

                     - Васильев Альберт Александрович,

                    - Степанова Венера Алексеевна,

                   - Таныгин Аркадий Андреевич,


Работа депутатского корпуса  была направлена на решение таких задач, как формирование и развитие бюджетной и налоговой политики, рациональное использование муниципальной собственности, обеспечение благоприятных условий через принятие нормативных правовых актов, необходимых для жизнедеятельности всего муниципального образования.


В соответствии с пунктом 1 статьи 26 главы 4 Устава муниципального образования основной формой деятельности Собрания депутатов являются сессии.


В 2016  году подготовлено и проведено 11 сессий (4 – очередных и 7 – внеочередных), принято 47 решений, по бюджетным вопросам -  6, по работе органов местного самоуправления - 11 .

     Заслушаны отчёты главы администрации МО «Ронгинское сельское поселение» Эшполдиной М.В., главы МО «Ронгинское сельское поселение»  Семекеева Л.Н.»

В сфере бюджетной и налоговой политики рассмотрено и утверждено много различных  вопросов.


Необходимо отметить, что все материалы, касающиеся финансовых вопросов, налоговой политики предоставляются администрацией района в Собрание депутатов заблаговременно, есть необходимое время для их изучения депутатами.


В рамках контроля за исполнением бюджета  на заседаниях постоянных комиссий неоднократно была заслушана информация о поступлении доходов в бюджет муниципального образования и использовании бюджетных средств за первый квартал, первое полугодие и 9 месяцев 2016 года.


Во исполнение требований законодательства в целях обеспечения контроля  за соблюдением финансовой дисциплины и целевым расходованием бюджетных средств поселения Собранием депутатов сформирована комиссия, которой проведена внешняя проверка отчёта по исполнению бюджета за 2016 год. Нарушений бюджетного законодательства не установлено. 


В отчётный период были подготовлены и проведены три публичных слушания: по вопросам — «Утверждения отчета об исполнении бюджета муниципального образования МО «Ронгинское сельское поселение»; «О внесении изменениий  в Устав МО «Ронгинское сельское поселение»; «О бюджете муниципального образования «Ронгинское сельское поселение».

  Наше  МО участвует в федеральных и региональных программах на условиях софинансирования. Поэтому  одной из важнейших проблем, стоящих перед органами местного самоуправления  является проблема пополнения доходной части бюджета, точнее — изыскание возможностей пополнения доходов.  Это и улучшение налоговой собираемости, расширение объёмов производства, привлечение и поддержка эффективного собственника, создание  благоприятного инвестиционного климата, жёсткий контроль за целевым и экономным расходованием бюджетных средств. 

Направление и основные показатели социально-экономического развития  поселения обозначены в муниципальных программах в которых участвует Ронгинское поселение.


Так в течение 2016 года мы участвовали в программах:

· Обеспечение безопасности людей на водных объектах  Советского муниципального района на 2012-2020 годы, «Жильё для молодой семьи», «Патриотическое воспитание граждан», программе капитального ремонта. 

В целом, можно признать, что администрация участвует в  реализации основных  программных мероприятий на условиях софинансирования, однако недостаточность финансовых средств сказывается на их качестве  и результативности.   


 В целях развития местного самоуправления внесены изменения в
 

 -Положение о бюджетном процессе в муниципальном образовании "Ронгинское сельское поселение";

  -Устав муниципального образования  "Ронгинское сельское поселение";

Наши депутаты принимали активное участие в благотворительных акциях к Новому году, 9 мая и т.д., активно участвовали в сходах и собраниях  на территориях своих улиц, сел, деревень, принимали участи в приеме граждан, проводили беседы с ними по месту жительства,  участвовали  в чествовании ветеранов войны и труда  9 мая. 
   Я, как глава муниципального образования  вхожу в состав районного собрания депутатов, вместе с Андреевой Ниной Александровной. Работа на уровне района позволяет знать ситуацию на территории всего района, знакомиться с опытом работы депутатов других поселений, разбираться в нормативно-правовых вопросах, которые ложатся в основу принимаемых решений, как на уровне района, так и на уровне поселений.
   Заполняется сайт нашего муниципального образования на официальном сайте в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» официальный интернет-портал Республики Марий Эл (адрес доступа: mari-el.gov.ru), где   размещается вся необходимая в соответствии с федеральным законодательством информация сельского поселения. 
 

Все нормативно-правовые акты направляются в Министерство юстиции Республики Марий Эл, проводится антикоррупционная экспертиза нормативно-правовых актов рабочей группой из числа депутатов.
   Для обеспечения участия граждан в совместной работе с Собранием депутатов поселения проводятся: 


-публичные слушания, итоги которых публикуются в районной газете, рассматриваются Собранием депутатов,  по результатам которых принимаются соответствующие нормативные акты; 


- сессии, с приглашением активной части населения, руководителей предприятий и организации; 



-проводятся встречи в трудовых коллективах, по месту жительства;


-осуществляется сотрудничество с общественными организациями и объединениями граждан.


Думаю, что в 2017 году необходимо не только продолжить работу в этом направлении, но и найти новые формы активного сотрудничества с населением, способствуя его вовлечению в решение вопросов местного значения и созданию максимально прозрачного механизма функционирования муниципальной власти.
 


Важным звеном в системе взаимодействия органов государственной власти и органов местного самоуправления является Совет муниципальных образований Республики Марий Эл.  Муниципальное образование "Ронгинское сельское поселение" как член  Совета муниципальных образований РМЭ, ежегодно участвует на отчетном собрании.
 


  Совместная подготовка с администрацией поселения материалов к проведению очередных заседаний постоянных комиссий, сессий, публичных слушаний, информирование о деятельности   Собрания депутатов, планирование совместных с администрацией  мероприятий, участие в Днях администрации в поселениях, подготовка к проведению выборов, Днях информирования, совместный приём граждан по личным вопросам,   отчёт депутатов о своей деятельности, участие в культурно-массовых, спортивных, политических  мероприятиях поселения, подготовка документов к представлению их в прокуратуру района,  в Министерство юстиции РМЭ для внесения в федеральный регистр, в районную газету — вот круг вопросов муниципальным образованием "Ронгинское сельское поселение".

Собрание депутатов строит свою работу на принципах открытости и гласности для своих избирателей и общественности района.


 Сессии Собрания депутатов проходят в открытом режиме. На сессию приглашаются депутаты  сельского поселения, представители прокуратуры Советского района,     руководители учреждений, предприятий,   население.
Глава муниципального образования,

председатель Собрания депутатов

Ронгинского сельского поселения                                              Л.Н. Семекеев
