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Отчет орезультатах деятельности в 2016г. главы администрации муниципального образования

 «Ронгинское сельское поселение» 

Свою деятельность я начала в июле 2015 г. с должности и.о. главы администрации. В 2016 году в Ронгинском сельском поселении сделано немало. Полномочий у администрации много, но многие из них упираются в недостаточное фининсирование бюджета поселения.

Ежедневно  приходят в администрацию жители по разным вопросам. В основном — это справки и выписки с похозяйственных книг.

Специалисты администрации ведут разъяснение по тем или иным вопросам. 

Многие желают строится — и эта новость радует. В 2016 году сделан 31 градостроительный план. В администрацию поступило  22 заявлений на приобретение и      18  на  предоставление в аренду земельных участков .   С вступлением в силу закона об обороте земель с/х назначения,  многие пайщики заявили желание оформить в собственность свои земельные паи. Большинство из них продает или передают в аренду с/х производителям. В данное время ведется работа по изыманию невостребованных земель.

  В 2016 г. были проведены публичные слушания по 33 вопросам. Это — по весению изменений в устав МО, по бюджету, по весению изменений в Правила землепользования и Градостроительный план поселения.

 В июле-августе 2016 года был проведена сельскохозяйственная перепись, два специалиста  Ронгинской администрации участвовали в с/ х переписи.

 Было проведено 37 собраний с жителями поселения. На собраниях рассматриваются основные вопросы: правила благоустройства территории, противопожарная профилактика; освещались темы по бешенству лис,  геморрагическая лихорадка с почечным синдромом, клещевой энцифалит. На собрания приглашаются сотрудник Пожарной части ПЧ-56, ветеринарный фельдшер, фельдшер ФАП.  Это все важно для населения. Одно дело — читать в СМИ, совсем другое, когда компитентный специалист  лично говорит на тему, отвечает на интересующие вопросы. 

Специалисты администрации  совместно с сотрудником пожарной части проводят подомовой обход жителей из « группы риска». Ведут профилактическую, разъяснительную работу по противопожарной безопасности.

 В мае 2016г. провели ремонт памятника Воину Великой Отечественной войны. Благодаря   спонсорской помощи предпринимателей, инициативные жители  д. Кугенер провели ремонт памятника, и Митинг, посвященный  празднованию годовщины Победы провели у обхоженного мемориала.

На 1 сентября предприниматели Ронгинского сельского поселения порадовали первоклассников Чкаринской начальной и Ронгинской средней общеобразовательной школ полезными подарками: детскими энциклопедиями и интерактивной игрой. Сладкие новогодние подарки детям с многодетных семей и с семей, оказавшихся в трудной жизненой ситуации на новый год были предоставлены ими же.

Основная проблема поселения, думаю не полько нашей — это несанкционированные свалки, с которыми велась « борьба» в 2016г.

 Расчистили парк по ул. Ленина. Ликвидировали большую  свалку по ул. Кирова, свалку на поле у ВТ.

Летом 2016г.ольшую работу провели жители Ронгинского сельского поселения. На кладбище в с. Ронга убрали несколько свалок, расчистили территорию от старых кустарников и деревьев. Автотранспорт для вывоза мусора предоставили ООО «Каръер», ЗАО «Ронгинское торфобрикетное предприятие», СПК к-з «Мир», Васильев И.Г,Филиппов В.Н.

 Особые слова Благодарности хочу сказать Санину С.Г.   и Плотникову А.С., по чьей инициативе сделана изгородь  большей части кладбища с. Ронга, в строительстве забора принимали  материальное и физическое участие   жители Ронгинского сельского поселения. 

Из-за скудности бюджета  выполнение многих полномочий затруднительно. Поэтому любая  помощь, оказанная для поселения приветствуется.

Я хочу поблагодарить всех активных людей поселения, которые не ждут от администрации готового,  сами проявляют инициативу, предлагают свою помощь в решении тех или иных вопросов.
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