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Отчет об итогах социально-экономического развития

Ронгинского сельского поселения  за 2016 год и задачах на 2017 год

Подводя итоги социального — экономического  развития, следует отметить , что год завершился неплохо. По состоянию на 1 января 2017 года общая сумма доходов, поступивших в бюджет муниципального образования «Ронгинское сельское  поселение», составила 7 млн. 246 тыс. рублей -  100,8 % к годовому назначению. 

В Ронгинское сельское поселение входит  27 населенных пунктов  из них в 6 деревнях фактически не проживают. На 01.01.2017г. в поселении 2790 проживающих. Это на 19 меньше, чем а прошлом году. Основная причина - миграции жителей в города и поселки, где есть работа с достойной заработной платой. 

Но все-таки в поселении  сохранены и до сих пор работают  два промышленных предприятия,   — ЗАО Ронгинское ТБП, ООО «Каръернеруд».   Производством с/х продукции  занимаются ООО «Телец», СПК колхоз «Мир».

В поселении работают фермерских хозяйства: ИП КФХ Таныгин С.И., ФХ Таныгин А.А., - производят молоко и мясо КРС. В частном порядке занимаются с/х производством Иванов Р.В. - выращивает зерно и занимается заготовкой сена., Михайлов С.С., - производит молоко и мясо КРС , выращивает зерновые культуры, заготавливает сено. Они обеспечивают население зерном , сеном, соломой по доступной цене.  ФХ Кузьмина В.В. Ведет пчеловодство.

  В д. Кугенер у  Ермолаева В.Г. работает цех по производству теплиц. Он же занимается установкой пластиковых окон.

  В с.Ронга у ИП Лежнина М.В. работает цех по производству кроличих клеток, пчелиных ульей и рамок. 

  В данное время в поселении работают  пилорамы,ООО «Эльбрус», Сомин.В.М., Иванов. Р.В., Иванов Ю.А., Васильев И.Г. которые обеспечивают население пиломатериалами. 

  Две школы - Чкаринская начальная и Ронгинская общеобразовательная с общей численностью 41 работников обучают 227 учащихся. Работают 2 садика : в Ронге - «Колосок» и в Чкарино — садик при Чкаринской начальной школе.    Работают Чкаринский ДК и Ронгинский ДК, Библиотеки Чкаринского филиала и Ронгинского филиала. Кугенерский филиал библиотеки закрыт в 2016 году из-за ветхости здания. А денежных средств для ремонта нет. 

 В Кундуштурском ДИ работают 103  сотрудника, в интернате проживают 245 больных. В Ронгинском Доме ветеранов работают 18 сотрудников, проживают 54 пожилых.

  В Ронгинской участковой больнице ведут прием  больных врач-педиатр 3 раза в неделю и врач-терапевт каждый день. Работает дневной стационар (терапия)  и  туберкулезное отделение. Работает Чкаринский ФАП, есть  аптека в с. Ронга.

 Есть два отделения почтовой связи: в с. Ронга и с. Чкарино. 

 Благодаря  вышеназванным организациям жители поселения получают в достаточной мере культурное, медицинское, социальное обслуживание. Все это к тому же рабочие места, которых все-таки недостаточно для жителей нашего поселения.

 В 2000-х годах основными рабочими местами обеспечивали СПК к-з «Мир», СПК к-з «Вперед». Земли с/х назначения находились у пайщиков и  они использовались колхозами по назначению. СПК к-з «Вперед» обанкротился давно, а СПК к-з «Мир» тоже находится на грани банкротства.   Пустующие пашни последние несколько лет обрабатывались сначала ООО «МАРК» , а затем ООО «Земледелец» В 2017 г. ведется работа по изыманию невостребованых земель через суд в собственность поселения. Это даст возможность предоставлять земли с/х производителям. А это и рабочие места и доход в бюджет.

Наибольший удельный вес в общей сумме налоговых и неналоговых поступлений в 2016 г. занимают налог на доходы физических лиц – 664,14 тыс. рублей (46,7 %), земельный налог – 453,3 тыс. рублей (31,9%), налог на имущество – 150,3 тыс. рублей (10,6 %).

Ниже уровня прошлого года сложились поступления по арендной плате за земельные участки, находящиеся в собственности поселения  на 90,0% или на 15,2 тыс. рублей.

Взыскание недоимки по местным налогам по прежнему остается одним из основных рычагов пополнения местных бюджетов, которая составила по состоянию на 1 января 2017 года  827,0  тыс. рублей, в том числе по налогу на имущество физических лиц -  167,0 тыс. рублей, по земельному налогу – 660,0 тыс. рублей.  При этом рост  недоимки за 2016 год составил 16,9 тыс. рублей или 2,1 %.

В 2016 г. направлены  расходы на изготовление технической документации – 90,7 тыс. руб.;  межевание земель – 14,0 тыс. руб.; Эти работы произведены для передачу газопроводов в собственность РМЭ разводящие сети и ШРП д. Кугенер. С.Чкарино, с.Ронга.

За счет средств муниципального дорожного фонда произведены работы по капитальному ремонту автомобильных дорог общего пользования  населенных пунктов  на сумму 250,0 тыс. руб. и за счет средств  бюджета поселения – 5,1 тыс. рублей. Это часть дороги в д. Великополье  на сумму195102 руб., ул. Советская, с. Ронга на сумму60000 руб. В 2017 г. планируется довести до соответствия  эти же дороги.

По жилищному хозяйству на уплату взносов  на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирных домах собственником жилого помещения направлено 47,0 тыс. рублей, на прочие мероприятия в области жилищного хозяйства - 18,9 тыс. руб. или 100% плановых назначений.  

За счет средств Фонда капитального ремонта проведен капитальный ремонт д. 9 по ул. Кирова с. Ронга. На сумму почти 2 млн. рублей. В 2017 г. будут отремонтированы д.3 и д.17 на улице Кирова . Эти дома постройки 1960,1961г.г. Давно ждут ремонта. За счет средств бюджета поселения отремонтированы крыша у д.17 и д.10 на сумму 18,9 руб. которые пострадали от урагана в августе 2016г.

 В 2016 году передано в собственность гражданам 11 квартир общей площадью 492,6 кв.м.

На  благоустройство населенных пунктов израсходовано 293,1 тыс. рублей. Средства направлены на:  уличное освещение – 174,1 тыс. В ноябре 2016г. Перевели уличное освещение ул. Мира с.Ронга на группу учета с установкой энергосберегающих светодиодных светильников, также заменили 3 светильника на энергосберегающие светодиодные светильники в д. Кугенер, установили группу учета в п. Зеленый. Это позволит сэкономить денежные средства на влючения уличного освещения на более раннее время, когда осенью темнеет рано.   На содержание улично-дорожной сети израсходованы 108,2 тыс. рублей. На расчистку дорог от снежных заносов в 2016г.был заключен контракт с ООО ИнвестКоммунСтрой. Раньше были организации и частники, с кем можно была заключать договора, а в настоящее время  данное предприятие — почти единственные, у которых есть спецтехника. В 2017г. дополнительно заключен контракт с ООО Земледелец, Между 2-мя организациями  большая разница в тарифах:1600 и 1300 руб. Нам выгоднее бы работать с ООО Земледелец, но у них часто нет топлива. И это частый отказ в предоставлении услуг. Хотя договор заключен и условия прописаны.

Сезон снежных заносов заканчивается, начинается проблема с утилизацией бытовых отходов, и с несанкционированными свалками. Проблемная улица в Ронге - ул. Кирова. В 2017г.  придется изыскивать средства на установку контейнерной площадки, хотя в соответствии с   новым законом — удоволствие недешевое.

  Будем надеятся, что наши налогоплательщики все таки осознают необходимость уплаты налогов в местный бюджет, и у поселения будет возможность и установить контейнерную площадку, и обустроить детские площадки, и освещать улицы в темное время суток.

 Благодарю всех за внимание.

       

Глава администрации


муниципального образования 
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