ОТЧЁТ

о деятельности главы муниципального образования  «Ронгинское сельское поселение»  за 2017 год

Уважаемые депутаты и приглашенные!

        Полномочия главы муниципального образования муниципалитета определены в соответствии с федеральным и республиканским законодательством в Уставе нашего муниципального образования и предполагают два направления деятельности: 

-представительскую: представлять поселение, Собрание депутатов в отношениях с органами местного самоуправления других муниципалитетов, органами государственной власти, гражданами и организациями, в отношениях с населением, трудовыми коллективами, общественными объединениями;

- депутатскую: осуществлять подготовку и проведение сессий, работу с документами, утверждёнными на сессиях; оказывать содействие депутатам в осуществлении ими своих полномочий.

        Основную свою задачу, как главы муниципального образования, вижу в том, чтобы  активно содействовать работе органов местного самоуправления поселения по решению вопросов местного значения, по формированию эффективных взаимоотношений между населением и властью, по развитию гражданской активности населения, привлечения его к общественной жизни.

        Решаются эти задачи различными способами:

1) через нормотворческую работу Собрания депутатов:

Основной формой деятельности Собрания депутатов являются сессии.


В 2017  году подготовлено и проведено 12 сессий (4 – очередных и 8 – внеочередных), принято 50 решений, по бюджетным вопросам -  6, по работе органов местного самоуправления - 11 .

     Заслушаны отчёты работы главы администрации МО «Ронгинское сельское поселение» Эшполдиной М.В., главы МО «Ронгинское сельское поселение»  Семекеева Л.Н., дана оценка их деятельности.
Собрание депутатов строит свою работу на принципах открытости и гласности для своих избирателей и общественности района.


Нормативно-правовые акты своевременно  размещались администрацией поселения  на сайте администрации района, обнародовались. Решения, связанные с бюджетом поселения, публиковались в районной газете «Вестник района», направлялись в Министерство юстиции для внесения в республиканский регистр.
  
В 2017году подготовлены и с участием наших депутатов проведены три публичных слушания: по вопросам — «Утверждения отчета об исполнении бюджета муниципального образования МО «Ронгинское сельское поселение»; «О внесении изменениий  в Устав МО «Ронгинское сельское поселение»; «О бюджете муниципального образования «Ронгинское сельское поселение».
  
К сожалению, сформированный в 2014 году состав депутатского корпуса,

Претерпел серьёзные изменения: по определённым причинам сложили депутатские полномочия 3 депутата, в 2017 году в июне было удовлетворено ещё одно заявление по сложению полномочий. Появилась необходимость в проведении   довыборов в состав Ронгинского Собрания депутатов, так как Собрание потеряло в решении финансовых вопросов. Выборы были проведены 10 сентября 2017 года вместе с дополнительными выборами Главы Республики Марий Эл. В настоящее время депутатский корпус состоит из 11 депутатов – полный состав. В него вошли Казанцева Людмила Валерьевна, воспитатель детского сада «Колосок», Козашов Владислав Александрович, завхоз Кундуштурского психоневрологического дома-интерната, Салимова Светлана Егоровна, директор Ронгинского специального дома для одиноких престарелых, Ягодаров Николай Владимирович, пенсионер.


Очень надеюсь, что в этом составе мы дойдём до следующих выборов 2019 года и сумеем организовать нашу работу так, чтобы не подводить  администрацию поселения своей недисциплинированностью, как это, к сожалению, имело место быть. Считаю необходимым активизировать работу депутатов среди населения. Наши избиратели довольно активны. Об этом говорят те инициативы, которые реализованы в 2016 и в 2017 году на  территории Ронгинского поселения. Планы на 2018 год ждут от нас всех совместных действий: от администрации поселения во главе с Татьяной Алексеевной Кельдыбай, от депутатов поселения, от жителей.

Как глава МО вхожу в состав районного Собрания и участвую в его работе. В 2017 году кроме сессионной деятельности в поселении принял участие в 9 сессиях района, на которых нами было рассмотрено и утверждено 53 решения, участвовал в 3 Днях депутата, посвящённых вопросам детского летнего отдыха, реализации местных инициатив, формированию бюджета района. 

Вместе с администрацией поселения принимал участие во встречах с населением по вопросам реализации в с. Ронга проекта «Комфортная городская среда», по вопросам выборной кампании 2017 года.  

Глава муниципального образования,

председатель Собрания депутатов

Ронгинского сельского поселения                                              Л.Н. Семекеев
