
Отчет о результатах деятельности в 2018г. администрации 
муниципального образования «Ронгинское сельское поселение» 

           Уважаемые жители села Ронга, депутаты Ронгинского сельского поселения, приглашенные! Начало нового календарного года  всегда является временем подведения итогов  и   сегодня мы собрались с Вами для того, что бы  подвести итоги работы за 2018 год  и дать оценку  исполнения вопросов местного значения,  возложенные на администрацию. Хотелось бы, что бы наш диалог  был полезен  каждому из нас, а эта встреча  носила  конструктивный характер.  

                Я как Глава администрации работаю с 27 февраля 2019 года. Всего в администрации работают 6 человек: Глава администрации, главный специалист, ведущий специалист, специалист первой категории, инспектор ВУС, водитель.

        Как  показывает  работа  с  обращениями наших  граждан,  основные вопросы  - это землепользование, благоустройство территории, освещение, ремонт дорог, работа водопровода, водоотведения. В своей работе мы стремились к тому, чтобы ни одно обращение не осталось без внимания.  Все заявления и обращения были рассмотрены своевременно и по всем даны ответы и разъяснения.  

         За 2018 год специалистами администрации выдано 1063 справок (это выписки из похозяйственной книги о численности скота и птицы, площади сельскохозяйственных угодий в личном подсобном хозяйстве,  документы по оформлению прав собственности граждан на землю, дома и др.),   принято 109 постановлений администрации, 58 распоряжений по личному составу ( прием, перевод, премирование, установлений надбавок за стаж), 15 распоряжений по основной деятельности, 39 распоряжений по административно-хозяйственной деятельности, 14 распоряжений по личному составу ( о предоставлении отпусков, о командировках, взысканиях).

     С целью  повышения  собираемости местных налогов, администрацией поселения  проводилась разъяснительная беседа с каждым неплательщиком земельного и имущественного налога, так же  проводилось извещение должникам, не проживающих  на территории поселения по средствам связи.   

        В целях недопущения возникновения пожаров на территории поселения  неоднократно  проводился обход  семей социального риска, многодетных семей, одиноких, престарелых граждан, граждан  злоупотребляющих спиртными напитками. Проводился инструктаж, были розданы памятки  по пожарной безопасности в количестве 522 шт.  И сейчас, пользуясь случаем я прошу всех присутствующих соблюдать правила пожарной безопасности в быту, в весенне - осенний период не допускать сжигания сухой травы.   

          Ведется исполнение  отдельных государственных  полномочий в части ведения  воинского учета. Основной целью воинского учета  является обеспечение полноценным и качественным укомплектованием  призывными ресурсами  вооруженных сил РФ.

    В соответствии  с Федеральным  Законом «Об обеспечении   доступа информации  о деятельности  государственных  органов и органов  местного самоуправления» для информации  населения о деятельности  администрации  используется  официальный сайт администрации  Ронгинского сельского поселения, где размещаются нормативные документы, отчеты главы администрации, отчеты об исполнении Бюджета , новости и многая другая информация. Основной задачей  Сайта  является  необходимость  обеспечения гласности  и доступности информации о деятельности  органов  местного самоуправления  и принимаемых  ими  решений, что является необходимым  условием  и залогом  успешного  социально- экономического развития. 

             Основополагающим  из вопросов  местного значения  является  формирование, утверждение Бюджета поселения и контроль за его исполнением. При  формировании и исполнении местного бюджета бюджетное законодательство не  нарушалось.       Доходная часть бюджета  администрации  Ронгинского сельского поселения в 2018 году составила  -  7 мил.630,5 тыс. руб. из них :  налог на доходы физических лиц- 265,5 тыс. руб., единый сельскохозяйственный налог – 1 тыс. руб., налог на имущество физических лиц – 137,0 тыс. руб., земельный налог – 461,0 тыс. руб., арендная плата за земли, находящиеся в государственной собственности – 16,0 тыс. руб., доходы от сдачи в аренду имущества, составляющего казну сельских поселений  62,0 тыс. руб., прочие поступления от использования имущества 64,0 тыс. руб., 6 мил.624,0 тыс. руб. – безвозмездные поступления, из них межбюджетные трансферты из бюджетов других уровней бюджетной системы Российской Федерации 6 мил.552,5 тыс. руб. из них из бюджета муниципального образования «Советский муниципальный район»  5 мил.737,3 тыс. руб.  Расходная часть – 7 мил.915,8тыс. руб. в том числе: - общегосударственные  вопросы – 1 мил. 779,4   тыс. руб.,    Национальная оборона     -   212,5  тыс. руб.; национальная экономика 779,5 тыс. руб., жилищно-коммунальное хозяйство – 5 мил. 71,6 тыс. руб.,  пенсионное обеспечение 72,8 тыс. руб.  Дефицит бюджета муниципального образования «Ронгинское сельское поселение»285,3 тыс. руб.
             Я хочу поблагодарить всех жителей села, администрацию, работников Дома культуры, Ронгинской участковой больницы, школу, детский садик  за активное участие в проведении  субботников.  Выкашивается сорная растительность возле жилых и заброшенных домовладений, на кладбище. Силами работников администрации, работниками Ронгинской участковой больницы наводился порядок на родинке с. Ронга, в парке  по ул. Ленина. Огромное им спасибо. Красота, ухоженность нашего поселения  зависит от состояния улиц, а вид улиц зависит  от благоустройства при дворовой территории, фасада дома, забора, калитки. Нам в этом направлении  есть над чем работать, есть у нас нерадивые хозяева, пока с ними не поспоришь, результата не будет.

            В преддверии праздника  9 мая  наводился порядок возле Дома культуры с. Ронга, на центральной площади, у памятника павшим воинам ВОВ. Побелили  деревья, бордюры. 8 мая состоялся парад юнармейцев, а вечером был салют.  

         В июле 2018 года произведен ямочный ремонт дороги с. Ронга по улицам: Советская, Центральная, Садовая и щебеночное покрытие части дороги  местного значения по ул. Юбилейная с. Ронга на общую сумму 260 тысяч рублей.

         Администрация МО «Ронгинское сельское поселение» в 2018 году участвовала в программе Комфортная городская среда и в программе Местных инициатив.

          По программе Комфортная городская среда установлены и заменены светодиодные светильники в с. Ронга  по ул. Ленина, Набережная, Карьерная в количестве 15 штук на общую сумму 112 579,07 руб. Благоустроена дворовая территория по адресу: с. Ронга, ул. Советская д.12 и ул. Новая д.1 на сумму 435 249 руб. Был произведен ремонт дворовой территории, заменены и установлены светодиодные светильники в количестве двух штук, установлен один узел учета, установлено 6 урн и 6 скамеек.

      По программе местные инициативы отремонтирован родник в с. Ронга по ул. Чкалова.  На общую сумму 250 тысяч рублей: 180 тысяч. – субсидия из республиканского бюджета  Марий Эл; бюджет поселения – 12 500 руб.; бнебюджетные источники (средства населения и спонсорская помощь) 57 500 руб.  Огромное спасибо хочется сказать Васильевой Наталье Евгеньевне за огромный труд в помощи составления проекта по реконструкции и благоустройству родника с. Ронга «Живи, Ронго памаш!», индивидуальному предпринимателю Плотникову Юрию Степановичу. 

       В июле 2018 года совместно с  жителями, Ронгинским Домом культуры организованы и проведены «День деревни» д. Ошма энер и д. Малый Ашламаш и Большой Ашламаш.

        В  декабре 2018 года был произведен пуск газа нижней части села Ронги по ул. Кирова, Набережная, Ленина, Карьерная. Еще в 2007 году жителями нижней части села Ронги был поднят вопрос об обеспечении села природным газом. В 2014 году активные жители выиграли в конкурсе местных инициатив и в 2015 году  были построены  разводящие сети низкого давления по нижней части Ронги.  В сентябре 2018 года построили газопровод высокого давления и в предновогодние дни в дома провели газ.

Основные задачи администрации на 2019 год

1. Исполнение бюджета поселения.

2. Активизация работы по сбору налогов.

3. Работа по противопожарной безопасности.

4. Поддержка в рабочем режиме уличного освещения

5. Работы по ямочному ремонту дорог местного значения.

6. Участие в программе по поддержке местных инициатив

7. Участие в программе  «Комфортная городская среда»

8. Достойно провести выборы депутатов Государственного Собрания Республики Марий ЭЛ и депутатов Собрания депутатов Ронгинского сельского поселения

         В докладе затронуты только основные направления деятельности администрации в 2018 году и необходимые мероприятия и объемы работ, которые предстоит выполнить в текущем 2019 году.

    Выполнение поставленных задач возможно лишь при тесном взаимодействии органов местного самоуправления  и населения.

- всех жителей за взаимопонимание.

- выразить огромную благодарность и признательность депутатам сельского поселения. 


И.о. главы  администрации


муниципального образования 
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