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Отчет об итогах социально-экономического развития

Ронгинского сельского поселения  за 2018 год и задачах на 2019 год

         Подводя итоги социального — экономического  развития, следует отметить , что год завершился неплохо. По состоянию на 1 января 2017 года общая сумма доходов, поступивших в бюджет муниципального образования «Ронгинское сельское  поселение», составила 7 мил.630,5 тыс. руб. 
        В Ронгинское сельское поселение входит  27 населенных пунктов  из них в 6 деревнях фактически не проживают 

         На территории поселения работают  два промышленных предприятия,   — ЗАО Ронгинское ТБП, ООО «Каръернеруд».   

         В поселении работают фермерские хозяйства: КФХ Иванова Серафима Викторовна- выращивает зерно и занимается заготовкой сена., КФХ Михайлов Станислав Сергеевич - производит молоко и мясо КРС , выращивает зерновые культуры, заготавливает сено. Они обеспечивают население зерном, сеном, соломой по доступной цене.  ФХ Кузьмин В.В. Ведет пчеловодство.

          В д. Кугенер у  Ермолаева В.Г. работает цех по производству теплиц. Он же занимается установкой пластиковых окон.

          В с.Ронга у ИП Лежнина М.В. работает цех по производству кроличих клеток, пчелиных улей и рам. 

         На территории Ронгинского сельского поселения функционируют две школы - Чкаринская начальная и Ронгинская общеобразовательная с общей численностью 41 работников обучают 227 учащихся. Работают 2 садика : в Ронге - «Колосок» и в Чкарино — садик при Чкаринской начальной школе.    Работают Чкаринский ДК и Ронгинский ДК, Библиотеки Чкаринского филиала и Ронгинского филиала. В Кундуштурском в Доме интернате  работают 104  сотрудника, в интернате проживают 249 больных. В Ронгинском Доме ветеранов работают 19 сотрудников, проживают 42 пожилых.

          В Ронгинской участковой больнице ведут прием  больных врач-педиатр 3 раза в неделю и врач-терапевт каждый день. Работает дневной стационар (терапия) Работает Чкаринский ФАП, есть  аптека в с. Ронга.

            На территории Ронгинского поселения имеются два  отделения почтовой связи: в с. Ронга и с. Чкарино. 

            Благодаря  вышеназванным организациям жители поселения получают в достаточной мере культурное, медицинское, социальное обслуживание. Все это к тому же рабочие места, которых все-таки недостаточно для жителей нашего поселения.

           С 2017 г. администрацией ведется работа по изыманию невостребованных земель через суд в собственность поселения. Это даст возможность предоставлять земли с/х производителям. А это и рабочие места и доход в бюджет.

Наибольший удельный вес в общей сумме налоговых и неналоговых поступлений в 2018 г. налог на доходы физических лиц- 265,5 тыс. руб., единый сельскохозяйственный налог – 1 тыс. руб., налог на имущество физических лиц – 137,0 тыс. руб., земельный налог – 461,0 тыс. руб., арендная плата за земли, находящиеся в государственной собственности – 16,0 тыс. руб., доходы от сдачи в аренду имущества, составляющего казну сельских поселений  62,0 тыс. руб., прочие поступления от использования имущества 64,0 тыс. руб.,
В июле 2018 года произведен ямочный ремонт дороги с. Ронга по улицам: Советская, Центральная, Садовая и щебеночное покрытие части дороги  местного значения по ул. Юбилейная с. Ронга на общую сумму 260 тысяч рублей.

За счет средств Фонда капитального ремонта проведен капитальный ремонт д. 10 по ул. Кирова с. Ронга. 
В 2018 году передано в собственность гражданам одна муниципальная квартира.
         Администрация МО «Ронгинское сельское поселение» в 2018 году участвовала в программе Комфортная городская среда и в программе Местных инициатив.

          По программе Комфортная городская среда установлены и заменены светодиодные светильники в с. Ронга  по ул. Ленина, Набережная, Карьерная в количестве 15 штук на общую сумму 112 579,07 руб. Благоустроена дворовая территория по адресу: с. Ронга, ул. Советская д.12 и ул. Новая д.1 на сумму 435 249 руб. Был произведен ремонт дворовой территории, заменены и установлены светодиодные светильники в количестве двух штук, установлен один узел учета, установлено 6 урн и 6 скамеек.

      По программе местные инициативы отремонтирован родник в с. Ронга по ул. Чкалова.  На общую сумму 250 тысяч рублей: 180 тысяч. – субсидия из республиканского бюджета  Марий Эл; бюджет поселения – 12 500 руб.; бнебюджетные источники (средства населения и спонсорская помощь) 57 500 руб.  Огромное спасибо хочется сказать Васильевой Наталье Евгеньевне за огромный труд в помощи составления проекта по реконструкции и благоустройству родника с. Ронга «Живи, Ронго памаш!», индивидуальному предпринимателю Плотникову Юрию Степановичу. 
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