Отчет о проделанной работе по муниципальному земельному контролю за 2020 год

На территории Ронгинского сельского поселения Советского муниципального района Республики Марий Эл муниципальный земельный контроль осуществляется в соответствии со статьей 72 Земельного кодекса Российской Федерации, Положением о порядке осуществления муниципального земельного контроля на территории Ронгинского сельского поселения, утвержденным решением  Собрания депутатов Ронгинского сельского поселения от 28 августам 2020 года № 77, административным регламентом по исполнению муниципальной функции по муниципальному земельному контролю, утвержденным постановлением Роннгинской сельской администрации от 03 августа 2020 года № 81.  
Муниципальный земельный контроль проводят ведущие специалисты Ронгинской сельской администрации.
В целях проведения мероприятий по муниципальному земельному контролю направленных на предотвращение, выявление и пресечение нарушений действующего законодательства в области охраны землепользования в части контроля за использованием земель, соблюдения порядка, исключающего самовольное занятие земельных участков или использования их без оформленных в установленном порядке правоустанавливающих документов, соблюдения порядка переуступки права пользования землей, использования земельных участков по целевому назначению, выполнения требований по предотвращению уничтожения, самовольного снятия и перемещения плодородного слоя почвы, а также порчи земель и т.д. на территории Ронгинского сельского поселения в 2020 году в сентябре месяце проведено 3 проверки в отношении физических лиц. 
          По результатам проверок выявлено 2 нарушения земельного законодательства по статье 7.1 КоАП (Самовольное занятие земельного участка или части земельного участка, в том числе использование земельного участка лицом, не имеющим предусмотренных законодательством Российской Федерации прав на указанный земельный участок);  в отношении одного физического лица составлен акт о невозможности проведения плановой проверки.

           Материалы по проверке земельных участков, используемых с нарушением земельного законодательства, направлены  в управление Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Республике Марий Эл для принятия решения по результатам рассмотрения материалов проверки органа муниципального земельного контроля.
