Отчет 

о результатах деятельности  главы Ронгинской сельской администрации 

 за 2020 год  и задачах на 2021 год

Добрый вечер, уважаемые жители села и гости!


Важнейшим элементом развития муниципального образования является его социально-экономическое развитие, в результате которого улучшается социальное положение населения, повышается его благосостояние, формируется стабильность и уверенность жителей в завтрашнем дне.


Свою деятельность Ронгинская  сельская администрация осуществляет в рамках полномочий органов местного самоуправления по решению вопросов местного значения, определенных Федеральным законом от 06.10.2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах местного самоуправления», Уставом, Положением об администрации, Положениями и порядками, принятыми Собранием депутатов Ронгинского  сельского поселения.
        Ронгинская  сельская администрация является исполнительно-распорядительным органом, строит свою работу на основании бюджета, утверждаемого Собранием депутатов на один год, а с 2020 года на три года.


Деятельность администрации, в соответствии с требованиями законодательства, отражается на официальном Интернет-портале Республики Марий Эл (mari-el.gov.ru) на сайте Советского муниципального района на странице Ронгинского сельского поселения.


Согласно штатному расписанию, утвержденному главой Ронгинского сельского поселения администрация поселения состоит из четырех  должностей муниципальной службы: глава администрации, главный специалист администрации, два ведущих специалиста. Работает  специалист ВУС, водитель служебного автомобиля, уборщик служебных помещений, работающий на 0,25 ставки.

Ронгинское  сельское поселение включает в себя 27  населенных пунктов – из них 6 нежилых деревень.

Общая площадь поселения 8493,8 га из них: 7028,12 га сельскохозяйственные земли, 1114,44 га земли населенных пунктов, 555,12 га земли промышленности, транспорта, 589,24 га земли водного фонда, 22745,68 земли лесного фонда, 3179,09 га земли прочие.
Демографические показатели 


На 1 января 2021 года численность населения составляет 3255  человек. За 2020 год родилось - 13 детей, умерло  55 человек.


Основная часть населения, т.е. 1202 человек, проживает в Ронге.

В Ронгинском  сельском поселении - 26 тружеников тыла. С каждым годом их остается все меньше и, в виду состояния здоровья, немногие имеют возможность прийти на мероприятия, посвященные Дню Великой Победы.



На территории поселения работают  два промышленных предприятия,   — ЗАО Ронгинское ТБП, ООО «Каръернеруд».   

         В поселении работают фермерские хозяйства: КФХ Иванова Серафима Викторовна -  занимается производством молока, выращивает зерно и занимается заготовкой сена. КФХ Михайлов Станислав Сергеевич - производит молоко и мясо КРС, выращивает зерновые культуры, заготавливает сено. Они обеспечивают население зерном, сеном, соломой по доступной цене. ИП КФХ Мартынов Э.Э.- производит молоко. ФХ Кузьмин В.В. ведет пчеловодство.

          В селе  Ронга у ИП Лежнина М.В. работает цех по производству кроличих клеток, пчелиных улей и рам. 

       Также расположены на территории 3 котельных ООО «Марикоммунэнерго», снабжающая многоквартирные дома и организации с. Ронга и с. Чкарино  теплом.


Сфера обслуживания населения на территории поселения включает в себя: почтовое отделение, аптечный пункт, торговые точки «Общепита», мясокомбината «Звениговский» и индивидуальные предприниматели. Всего работают 1 пункт общественного питания и 13 магазинов, в которых представлен различный ассортимент товаров: продукты питания, промышленные товары, обувь, посуда, бытовая химия, канцтовары. В деревни Шуледур, Кораксола  2 раза в неделю выезжает автолавка Советского райпо.


На территории сельского поселения действуют следующие предприятия организации, составляющую социальную сферу:

- 3 образовательных учреждения: МОУ «Ронгинская  средняя общеобразовательная школа», МДОУ детский сад «Колосок» и Чкаринская начальная школа;

· медицинское обслуживание осуществляет Ронгинская  врачебная амбулатория;

· ветеринарную помощь оказывает Ронгинский и Чкаринский  ветеринарный участок;

· услуги культуры предоставляют Ронгинский и Чкаринский  сельский Дом культуры и две сельские библиотеки;

· услуги по приему документов осуществляет обособленное отделение многофункционального центра. 


Списочный состав ребят детского сада с. Ронга  79 детей. Их воспитанием занимаются 9 педагогов: 8 воспитателей, по совместительству работает музыкальный руководитель, а весь коллектив составляет 23 работника. Воспитатели, ко всему прочему, ведут кружковую работу. В с. Чкарино имеется дошкольная группа при МОУ «Чкаринская начальная школа», списочный состав детей 21 человек. Их воспитанием занимаются 5 педагогов. Воспитатели готовят воспитанников к творческим дистанционным конкурсам, также организуют их для родителей и воспитателей.

На территории поселения имеются две школы: МОУ «Ронгинская средняя школа» и МОУ «Чкаринская начальная школа». Школьная жизнь ребят насыщенна всевозможными мероприятиями. Ежегодно проводятся научные, творческие, интеллектуальные, спортивные  игры, конкурсы, фестивали. А также дети выезжают на районные и республиканские конкурсы и соревнования. Ежегодно в летний период работает лагерь для отдыха детей,  к сожалению, в 2020 году пандемия ввела свои коррективы. Образованием школьников занимаются в Ронгинской средней  школе 17  педагогов и в Чкаринской начальной школе 5 педагогов.  Всего в Ронгинской средней  школе работают 33 человек и Чкаринской начальной школе 14 человек. В этом учебном году в Ронгинской средней школе  обучаются в 11 классах 180  учеников, в Чкаринской начальной школе обучаются 19 учеников. 


Ронгинская  врачебная амбулатория оказывает медицинскую помощь жителям нашего поселения. Прием ведет врач  терапевт Кельдыбай Раисия Афнасьевна. К услугам населения процедурный, акушерский кабинеты. Проводится диспансеризация населения, ведут прием больных, патронаж детей, профилактическую работу. 

На территории поселения работают две библиотеки в с. Ронга и в с. Чкарино. Чкаринская сельская  библиотека в прошлом году отмечала 100-летний юбилей нашего земляка А. Крупнякова, имя которого она носит. В связи с этим событием библиотеки в течение года тесно сотрудничали со школами, литераторами республики, друзьями писателя, с Центральной библиотекой и другими заинтересованными лицами. К этому событию был подготовлен ряд мероприятий, в том числе районный конкурс стихов А. Крупнякова, день поэзии в библиотеке, творческий вечер-концерт писателя и другие.  По следам основных мероприятий, в газете «Вестник района»,  в социальных сетях публиковались материалы.  

Всего за 2020 года было проведено 220 мероприятий Ронгинским Домом культуры и Чкаринским Домом культуры. Проведены мероприятия, приуроченные к Масленице, Международному женскому дню, Дню пожилых людей, Новому году. Ронгинский дом культуры стала лауреатом конкурса «Лучшее муниципальное учреждение культуры, находящиеся на территории сельского поселения в Республике Марий Эл» и получили 100 тысяч премии. В 2020 году МОУ «Ронгинская средняя школа» и Ронгинский СДК заключили договор о взаимном сотрудничестве. В течение 2019 года принимали активные участие в конкурсах, районных, республиканских и международных, где становились лауреатами, победителями.

Очень большую помощь жителям оказывает обособленное отделение Многофункционального центра. С каждым годом все больше и больше услуг предлагается как местному населению, так и соседних поселений. Здесь можно оформить регистрацию граждан по месту жительства и пребывания, обмен паспорта, возврат по оплате за детский сад, выплаты по рождению ребенка, субсидии, заявление на получение сертификата по материнскому капиталу, заказать справку о наличии или отсутствии судимости, зарегистрироваться на портале Госуслуги и много других. 

Организационно-правовая работа


Одним из показателей работы администрации является рассмотрение писем, обращений граждан. В течение года поступило 17 письменных обращения граждан, различного характера. Все вопросы своевременно рассмотрены и даны соответствующие разъяснения и ответы.


Администрацией поселения за 2020 год было принято 135  постановлений. 69 нормативных правовых актов размещено на сайте Правительства Республики Марий Эл, 27 отправлено в Министерство внутренней политики, развития местного самоуправления и юстиции республики для включения в регистр муниципальных правовых актов. Выпущено 13 распоряжений администрации по основной деятельности. 


Специалисты администрации предоставляют сведений в отдел статистического учета района, ведут документацию Собрания депутатов поселения, готовят ответы на запросы, актуализируются данные в Похозяйственных книгах, вносят данные в государственную информационную систему по жилищно-коммунальному хозяйству, и в федеральную информационную адресную службу, размещают отчеты государственную автоматизированную информационную систему «Управление», взаимодействуют с прокуратурой района по проектам и принятыми нормативно-правовым актам, сотрудничают с отделами администрации района, ведут архив администрации поселения, работают по межведомственным запросам посредством электронной связи Випнет.


Осуществляется помощь в подготовке документов для оформления земельных участков и имущества в собственность, также оказывается помощь по подготовке документов застройщикам, по оформлению земельных участков. На сегодняшний день, заключено 238 договоров аренды, годовая арендная плата по ним составляет 121 тыс.  рублей.  За 2020 год в аренду предоставлено 13 земельных участка площадью 39 218,631 га, годовая аренда от 4 земельных участков, находящихся в пожизненно-наследуемом владении, граждане отказались, 6 земельных участков оформили в собственность. 


Хочется обратиться к жителям поселения  - внимательней относится к имеющимся у вас на руках документам на земельные участки и занимать площадь, указанную в них, иначе – это расценивается как само захват земли и влечет подобные наказания. А еще лучше, во избежание недоразумений, отмежевать свои земельные участки для уточнения их границ.


Работниками администрации ведется работа по профилактике пожаров на собраниях граждан, посещаются неблагополучные и многодетные семьи, жителям раздаются памятки по пожарной безопасности, на обратной стороне квитанции за наем жилого помещения размещаются листовки по безопасности жизнедеятельности людей. Всего было выдано 64 листовок.

 
Граждан, состоящих на воинском учете проживающих на территории поселения,  насчитывается 664 человек, из них: ребят, подлежащих призыву – 56, граждан, пребывающих в запасе – 664 из них – 10 офицеров запаса, 47

 участника боевых действий, среди которых семь проходили службу в Демократической Республике Афганистан. Также ведется работа по первоначальной постановке на воинский учет, принятие и снятие с воинского учета, мероприятия по призыву на воинскую службу, мобилизационная работа, обновляются учетные карточки военнообязанных и т.д. В настоящее время в рядах Российской Армии проходят срочную службу 18  призывников, в том числе 11 обучаются в военных учреждениях.  Уклоняющихся от призыва на военную службу, на территории поселения нет.  

Благоустройство


Говоря про благоустройство, хочется сказать, что на территории поселения ежегодно, особенно массово весной, проходят субботники по уборке территории. Отрадно  видеть, что  жители неравнодушны к облику своих улиц и придомовых территорий: убираются и обкашивают  придомовые территории,  обустраивают цветочные клумбы около ворот,  высаживают различные садовые и  цветочные культуры в палисадниках, украшая территорию вокруг. 


Ещё в 2019 году места накопления ТКО оснастили  пластиковыми контейнерами с крышками,  но население до сих пор не научились  пользоваться  ими: не закрывают крышки, заполняют баки строительным мусором. Напоминаем – строительный мусор не относиться к твердым бытовым отходам также как кустарники и ботва помидоров и цветов с личных огородов. 


Большинство мест накопления ТКО не благоустроены из-за недостаточного финансирования.  В 2021г. планируется строительство (в ближайшее время)  3 контейнерные площадки.

Программа местных инициатив

Не первый год на территории Республики Марий Эл действует Программа по поддержке местных инициатив. В первый год ее реализации  в 2014 году с проектом «Газификация нижней части села  Ронги». В 2019 году на конкурс были  представлены 2 проекта «Благоустройство Аллеи памяти и славы в с. Ронга» и «Устройство детской площадки в с. Чкарино «Яркое детство», которые  успешно реализованы в 2020 году.  
           В результате создания детской игровой площадки в с. Чкарино  решён ряд важнейших задач: организация досуга детей дошкольного и младшего школьного возраста; безопасность жизни и здоровья детей, пропаганда здорового образа жизни.

         Детская площадка стала самым лучшим подарком для жителей села.  Строительство детской площадки обошлось 373 125 рублей.
         Сегодняшнее подрастающее поколение – это будущая основа нашего государства и общества. Во многом от того, какое детство будет у детей, зависит будущее страны в целом. Обеспечив детям, счастливое детство сегодня, мы взрослые обеспечиваем им достойную жизнь завтра. Именно поэтому важно, чтобы в каждом дворе нашего села слышался веселый детский смех. Дети должны расти физически здоровыми и веселыми.

            В 2020 году в селе Ронга Советского района  обновлен памятник героям – землякам защитникам Отечества. Инициативная группа внесла предложение: на месте пустыря построить аллею памяти и славы, ведущую к памятнику, а для этого участвовать в конкурсном отборе проектов и программ развития территорий муниципальных образований в Республике Марий Эл, основанных на местных инициативах.  
В будущем аллея станем местом отдыха жителей села, т.к. рядом находятся Дом культуры, школа, больница, детский сад, жилые дома:

Работники образовательных учреждений и учреждений культуры будут использовать её для проведения различных культурно – массовых мероприятий;

Площадь станет украшением села, т.к. уже осенью высажены декоративные кустарники и многолетние цветы, с приходом весны  планируется  дополнительно высадить однолетние цветы на клумбы и  посеять газонную траву.
Общая сметная стоимость  строительства аллеи 522 004 тысяч рублей. Хочу поблагодарить  жителей и  спонсоров, которые внесли финансовый вклад при реализации проектов, оказывали посильную  помощь при подготовке площади,  благоустройстве аллеи и детской площадки. 
Формирование комфортной городской среды

С 2017 реализуется федеральная программа «Формирование современной городской среды». В этой программе участвует и  село Ронга, так как населенный пункт, в котором проживают более 1000 жителей. Она предполагает благоустройство дворовых территорий и мест общего пользования.  В прошлом году по данному проекту была благоустроена общественная территория:  Произвели ремонт памятника павшим воинам ВОВ и участникам локальных  боевых действий по ул. Центральной с. Ронга»;
          Общий объем финансирования в 2020 году по реализации мероприятий по благоустройству   составил 1 125 752,29 рублей. На «Ремонт памятника павшим воинам ВОВ и участникам локальных  боевых действий по ул. Центральной с. Ронга» - 1 125 752,29 рублей.
             В 2021 году продолжится работа по благоустройству села Ронга по программе «Формирование современной городской среды», которая рассчитана до 2024 года.

  В 2021 году на прилегающей территории к алее памяти и славы будет построена физкультурно - оздоровительная площадка на сумму 1 073 474,46 рублей.

Мы прекрасно понимаем, что необходимо ремонтировать дороги, но деньги, выделяемые в рамках данной программы, на ремонт дорог общего пользования не предусматриваются. Собственных средств в бюджете поселения на их ремонт практически нет, поэтому рассчитываем  только на «дорожный фонд», благодаря которому, удается отремонтировать небольшой участок. А, чтобы все имеющиеся дороги  Ронгинского сельского поселения  были в надлежащем состоянии нам необходимо по самым скромным подсчетам не менее 20 млн. руб. На выделенные в 2020 году 511 400 тыс. руб. отремонтирован участок дороги с. Ронга, ямочный ремонт по ул. Молодежная в с. Чкарино.

В 2021 году планируется ямочный  ремонт участка дороги в с. Ронга и д. Великополье. 

Очень большие средства уходят в зимний период на расчистку снега. Один час работы трактора Т-150 и ХТЗ в этом году стоит  от 1 700 до 1 900 руб. а для того, чтобы расчистить все населенные пункты после снегопада, надо, в зависимости от выпавшего снега и погодных условий, 12-20 часов, в денежном выражении это от 20 до 34 тыс. руб.  За 2020 год  израсходовано на расчистку дорог 209 950 рублей. 

    На 2021 год предусмотрено в бюджете 292 тыс. 500 рублей. На сегодняшний день выполнены работы на сумму 240 тыс. руб. Жители жалуются, что плохо чистят дороги. Отвечу – у подрядчиков нет специализированной техники для уборки снега, услуги для администрации оказывают сельхозпроизводители.  Сколько снега выпало этой зимой – сами видите. Многие несознательные жители взяли  привычку снег со своих дворов и перед своими воротами вывозить на обочину дороги. Куда снег толкать?
Социальная программа и ИЖС


В 2020 году одна из многодетных семей с. Ронга получила денежную субсидию на приобретение жилья по программе «Молодая семья» В 2021 году уже получили сертификат 1 молодая семья и две молодые семьи на стадии получения сертификата на строительство дома.
Жителями сельского поселения было построено и сдано в эксплуатацию 5 жилых дома общей площадью 232 кв. м. Также было выдано 1 разрешение на строительство на территории поселения. В настоящее время у нас 26  застройщиков. За прошлый год было подготовлено и выдано 4 градостроительных плана земельных участков.


Администрацией поселения 3 семьи были признаны нуждающимися в улучшении жилищных условий, одна  из которых – многодетные. 


Земельные участки под индивидуальное жилищное строительство не реализовывались и льготным категориям граждан не предоставлялись в виду их отсутствия. 


Земельные участки, принадлежащие гражданам на праве пожизненно-наследуемого владения продолжают межевать и оформлять их в собственность.


Жилищно-коммунальное хозяйство


В 2020 году администрацией поселения передано 4 квартиры в собственность граждан.  На территории поселения имеется 120 муниципальных квартир.
В 2020 году началось строительство многоквартирного дома на ул. Юбилейная с. Ронга. В 2021 году в рамках Республиканской адресной программы «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда» на 2019-2025 годы в этом дом переселятся 27 семей, проживающих в жилых помещениях муниципального жилищного фонда,  признанными аварийными до 1 января 2016 года. 
В июле 2020 года решен вопрос по водоснабжению ул. Юбилейная с. Ронга. В июне завершился  строительство объекта водоснабжения ул. Юбилейная с. Ронга на сумму 4 595 121,50 рублей
В мае 2021 года будет принят объект «Водоснабжение в д. Малый Ашламаш и д. Большой Ашламаш и  Ашламаш. Стоимость строительства объекта 19 876 669,04 рублей. 

   В 2020 году исполнено 2 решения Советского районного суда. Это ремонт муниципальной квартиры по адресу: с. Ронга, ул. Кирова, д.9, кв.3 на сумму 130 077 рублей, ремонт подъездов в доме  №9 и №17 по ул. Кирова обошлось бюджету поселения 253 673 рубля.
Личные подсобные хозяйства


 Все меньше и меньше людей занимается личным подсобным хозяйством На 1 января 2021 года в поселении содержатся 177 голов крупнорогатого скота, из них 97 коров, 4 лошади, 12 свиней, 154 козы и  овец, 2215 птиц и 308 пчелосемей.

Бюджет поселения


Исполнение бюджета за 2020 год составило по доходам 28 421,6 тыс. руб., по расходам – 28 118,1 тыс. руб.


Главной задачей бюджетного процесса сельского поселения является выполнение и увеличение доходной части бюджета потому, что без этого невозможно развитие территорий.


Собственные доходы составили 1  918, 4 тыс. руб., что составило 145,7% к плану 2020 года. Основной статьей собственных доходов бюджета являются налоговые поступления. В связи с этим обращаюсь к тем, кто зарегистрирован в личном кабинете на сайте налоговой службы, к вам, квитанции или уведомления о начислении налогов, по почте не придут. В этом случае о начислении налоговых платежей необходимо узнавать на сайте в личном кабинете. 


В 2020 году поступления по видам налогов составили:

· Налог на доходы физических лиц – 303,8 тыс. руб.

· Единый сельскохозяйственный налог- 84,3 тыс. руб.

· Налог на имущество физических лиц – 203,4 тыс. руб.

· Земельный налог – 497,0 тыс. руб.

· Арендная плата за земли, находящиеся в муниципальной собственности - – 616,1 тыс. руб.

· Прочие поступления- 142,1 тыс. руб.


Но вышеуказанные поступления не обеспечивают формирование доходной части местного бюджета, достаточной для решения вопросов местного значения, поэтому администрацией сельского поселения активизирована работа по увеличению поступлений в бюджет:

· осуществляется контроль за оформлением земельных участков в собственность;

· своевременно обновляются сведения, необходимые для начисления местных налогов;

· принимаются меры в отношении недоимщиков по местным налогам.


Безвозмездное поступление составляет – 26 503,2 тыс. руб., что составило 99,5 % к плану прошлого года.


Поступившие доходы использовались согласно бюджету.


Капитальный ремонт автомобильных дорог 328,5 тыс. руб.


На осуществление полномочий по первичному воинскому учету 209,0 тыс. руб.


На пенсионное обеспечение 72,8 тыс. руб.

           На реализацию программы «Формирование современной городской среды» 1069,4 тыс. руб.

        На исполнение передаваемых полномочий по дорожной деятельности  257 тыс. руб.


За 2020 год расход поселения составил 28 118,1 тыс. рублей, что составило 101,1% к плану прошлого года. 

На общегосударственные вопросы – 2029,6 тыс. руб.

-  Функционирование местных администраций – 1855,2 тыс. руб.

- Обеспечение проведения выборов – 42,0 тыс. руб.

- Другие общегосударственные вопросы- 52,7 тыс. руб.

На национальную оборону- 209,0 тыс. руб.
На национальную экономику направлено 1731,0 тыс. руб.

· на капитальный ремонт автомобильных дорог 280 тыс. руб.

· на исполнение передаваемых полномочий по дорожной деятельности 343,7 тыс. руб.

· на другие вопросы в области национальной экономики 1,2 тыс. руб.
За отчетный период на жилищно-коммунальное хозяйство сельского поселения направлено 24 млн. 068,9 тыс. руб.:

· Жилищное хозяйство- 2645,4 тыс. руб.

· Коммунальное хозяйство – 19960,5  тыс. руб.

· Благоустройство – 1463,0тыс. руб.

Пенсионное обеспечение – 72,8 тыс. руб.

Основные направления на 2021 год

1. Исполнение бюджета поселения.

2. Активизация работы по сбору налогов.

3. Работа по противопожарной безопасности. 

4. Поддержка в рабочем режиме уличного освещения.

5. Ремонт дорожного полотна.

6. Строительство контейнерных площадок.

7. Участие в программе «Формирование современной городской среды» с проектом «Физкультурно-оздоровительная площадка в с. Ронга»
8. Взаимодействие с предприятиями и организациями всех форм собственности с целью укрепления развития экономики поселения.

9. Переселение граждан из аварийного жилья.


В отчете затронуты только основные направления деятельности администрации в 2020 году и задачах на 2021 год.


Но их выполнение невозможно без тесного сотрудничества между органом местного самоуправления и населением.


Завершая свой доклад, хочу еще раз поблагодарить и надеюсь на наше дальнейшее сотрудничество:

· главу администрации Советского  района Трудинова Антона Аркадьевича;

· главу муниципального образования Халтурина Сергея Михайловича;

· руководителей всех отделов и учреждений района за оказанную помощь;

· руководителей и организаций поселения за оказанную поддержку;

· депутатов Ронгинского  сельского поселения;

· всех жителей за взаимопонимание и сотрудничество.

Спасибо за внимание!
