
«Администрация муниципального образования «Ронгинское сельское поселение» в соответствии с пунктом 4 статьи 12 Федерального закона от 24.07.2002г. № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» информирует о наличии земельной доли(4/1237 доли в праве площадью 17,2 га.) и возможности предоставления данной земельной доли в течении 6 месяцев, сельскохозяйственной организации или крестьянскому (фермерскому) хозяйству, использующим земельный участок, находящийся в долевой собственности, по цене, определяемой как произведение 15 процентов кадастровой стоимости одного квадратного метра такого земельного участка и площади, соответствующей размеру этой земельной доли.


Сведения о земельном участке: 


категория земель: земли сельскохозяйственного назначения;


кадастровый номер: 12:08:0000000:20;


местоположение: Республика Марий Эл. Советский район, пгт. Советский, ул. Свердлова, примерно в 10 километрах от дома 8 по направлению на юго-восток;


За необходимой информацией обращаться по адресу: Республика Марий Эл, Советский район, пгт. Советский, ул. Свердлова, д. 8, каб. № 4,     тел. (83638) 9-44-10, 9-40-65».

