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Отчет о результатах деятельности в 2014 году

 и.о. главы администрации 

муниципального образования «Ронгинское сельское поселение» 



Заслушав отчет и.о. главы администрации муниципального образования «Ронгинское сельское поселение»  Ильиной Н.В. «О  результатах деятельности в 2014 году и.о. главы администрации муниципального образования «Ронгинское сельское поселение», представленный в соответствии с ч. 11.1 ст.35, ч.6.1 ст.37 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ, Собрание  депутатов Ронгинского  сельского  поселения    р е ш и л о:

   1. Отчет и.о.  главы администрации муниципального образования «Ронгинское сельское поселение» Ильиной Н.В. «О результатах деятельности в 2014 году главы администрации муниципального образования «Ронгинское сельское поселение» принять к сведению.

     2. Деятельность и.о. главы администрации муниципального образования «Ронгинское сельское поселение» Ильиной Н.В.  в 2014 году признать удовлетворительной.

        3. Отчет и.о.  главы администрации муниципального образования «Вятское сельское поселение» Ильиной Н.В. «О результатах деятельности в 2014 году главы администрации муниципального образования «Ронгинское сельское поселение» разместить на официальном сайте в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» Советского муниципального района по адресу  «sovetskiy12.ru».

Глава муниципального образования,

председатель Собрания депутатов

Ронгинского сельского поселения                                                     Н.Е. Васильева

                                                              ОТЧЕТ

О результатах деятельности и.о  главы администрации муниципального образования «Ронгинское сельское поселение» в 2014 году

Свою деятельность как глава администрации я должна строить в соответствии с принятым решением Собрания депутатов Ронгинского сельского поселения № 28 от 16 февраля 2010 года Уставом муниципального образования «Ронгинское сельское поселение», в котором прописаны все  стороны деятельности муниципального образования.

Не менее важным документом является Положение об администрации муниципального образования «Ронгинское сельское поселение», который также был принят решением Собрания депутатов 30 сентября 2013 года за №215.

Городское и сельские поселения находятся в тесном взаимодействии с администрацией муниципального образования «Советский муниципальный район», доказательством тому еженедельные совещания глав администраций с руководителями отделов районной администрации, предприятий и организаций района.

Тесное сотрудничество происходит с Собранием депутатов района по подготовке проектов решений Собрания депутатов сельских поселений, разработке повестки дня и пакета документов к сессии, содействие по подготовке материалов Собрания депутатов поселений к публикации в районной газете «Вестник района», по подготовке и регистрации в Управлении Министерства юстиции РФ по Приволжскому округу, по подготовке материалов для предоставления их в прокуратуру района и Министерство юстиции РМЭ, по проведению публичных слушаний, документоведению по представительному органу.

Все принятые распоряжения и постановления  главы администрации муниципального образования «Ронгинское сельское поселение» подвергаются прокурорскому надзору, только постановлений в прошедшем году было принято - 139. Следует также отметить и непосредственное участие прокуратуры в работе сессий.

Несколько слов хочется сказать об одном объединении – Совет муниципальных образований РМЭ. Данное объединение информирует, консультирует по вопросам связанным с изменениями в федеральном и республиканском законодательстве и отчитывается о своей деятельности в Общем собрании муниципальных образований Республики Марий Эл по итогам года.

Все решения собрания депутатов должны быть доведены до населения. Неоценимую помощь в информировании населения оказывает редакция районной газеты «Вестник района». 

Что скрывать, многими полномочиями наделена сельская администрация и со временем их  становится  все больше. Только общими усилиями  можно решать поставленные перед нами задачи. 

