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Об утверждении руководств по соблюдению обязательных требований законодательства при осуществлении муниципального контроля 

Руководствуясь статьей 8.2 Федерального закона от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», Солнечная  сельская администрация Советского муниципального района Республики Марий Эл п о с т а н о в л я е т:

1. Утвердить прилагаемые:

Руководство по соблюдению обязательных требований законодательства при осуществлении муниципального жилищного контроля на территории Солнечного  сельского поселения;
Руководство по соблюдению обязательных требований законодательства при осуществлении муниципального земельного контроля на территории Солнечного сельского поселения;

Руководство по соблюдению обязательных требований законодательства при осуществлении муниципального лесного контроля на территории Солнечного сельского поселения;

Руководство по соблюдению обязательных требований законодательства при осуществлении муниципального контроля по соблюдению требований, установленных Правилами благоустройства  Солнечного сельского поселения;

Руководство по соблюдению обязательных требований законодательства при осуществлении муниципального контроля за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов на территории Солнечного сельского поселения.

2. Настоящее постановление вступает в силу после его официального опубликования (обнародования).

  3. Контроль за исполнением настоящего постановления  оставляю за собой.

                 Глава 

Солнечной сельской администрации                                        Е.Г. Ниемисто


