П Р О Т О К О Л

Тридцать второй внеочередной сессии 
Собрания депутатов Солнечного сельского поселения
 Республики Марий Эл










10 декабря 2012г.


Сессию открывает и ведет глава муниципального образования, председатель Собрания депутатов Солнечного сельского поселения Камаева И.Г.


На сессии Собрания депутатов Солнечного сельского поселения присутствует 8 депутатов, отсутствует 3. Кворум для проведения сессии и принятия решений имеется.


В работе тридцать второй внеочередной сессии принимают участие:


-Зубарева Л.И.– Глава администрации муниципального образования «Солнечное сельское поселение»;


-Камаева И.Г. - директор Солнечной средней общеобразовательной школы;


-Васильева Н.В.. – главный специалист администрации;


Камаева И.Г. – глава муниципального образования, председатель Собрания депутатов Солнечного сельского поселения предлагает рассмотреть следующие вопросы повестки дня:

1. Об утверждении Генерального плана муниципального образования «Солнечное сельское поселение» Советского муниципального района Республики Марий Эл.

По первому вопросу «Об утверждении Генерального плана муниципального образования «Солнечное сельское поселение» Советского муниципального района Республики Марий Эл» выступила  глава администрации муниципального образования «Солнечное сельское поселение» Зубарева Л.И. и ознакомила присутствующих с информацией по данному решению. Пояснила, что проект Генерального плана  муниципального образования  «Солнечное сельское поселение» Советского муниципального района Республики Марий Эл  разработан  в соответствии с требованиями  ст. 18, 23, 24. 25. 28 Градостроительного кодекса Российской Федерации от 29.12.2004 №160-ФЗ. 

Проект Генерального плана  разработан  проектной организацией  ОАО «Марийскгражданпроект Базовый территориальный проектный институт»  согласно муниципального контракта  на выполнение заказа по подготовке проекта Генерального плана  муниципального образования «Солнечное сельское поселение» № 222-12 от 13 августа 2012 г.

Данный Проект требует  утверждения  в соответствии п.1 ст.24  Градостроительного кодекса Российской Федерации от 29.12.2004 №160-ФЗ,   п.26  ст.16  Федерального закона от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» представительным органом района.

Проект генерального плана прошел процедуру публичных слушаний в порядке, установленном ст. 28 Градостроительного кодекса РФ.

На проект генерального плана получено положительное заключение о результатах публичных слушаний.

.
Решение «Об утверждении Генерального плана муниципального образования «Солнечное сельское поселение» Советского муниципального района Республики Марий Эл» принимается единогласно. Замечаний и предложений нет.
(Решение прилагается)

Председатель Собрания депутатов                                                     И.Г. Камаева

Секретарь Собрания депутатов                                                           А.Ю. Парфенова

