Итоги социально-экономического развития 

Верхушнурского сельского поселения 

за 9 месяцев 2010г.


В социально-экономическом развитии Верхушнурского поселения сельскохозяйственное производство занимает одно из важнейших  направлений. От того как обстоят дела  в сельском хозяйстве, во многом зависит выполнение основных показателей поселения на районном уровне. 

     
В Верхушнурском сельском поселении функционирует одно сельскохозяйственное предприятие – СПК «У Илыш».

        
По результатам работы  за 9 месяцев 2010 года в СПК «У Илыш» объем выпуска продукции и услуг собственного производства составила 32,4 млн. руб., что на 15,9 % в сопоставимых ценах меньше соответствующего периода прошлого года. Среднесписочная численность работников предприятия в 2010 году осталась на уровне прошлого года и составила 101 человек. Среднемесячная заработная плата одного работающего за период с начала года составила 7008 рублей, темп роста 110% к 2009 году.  Дебиторская задолженность на 01.10.2010г. Составила – 541 тыс.руб., в то время как кредиторская задолженность – 1млн. 664 тыс. руб. 


На территории поселения функционирует 1 малое предприятие (ООО «КАМ»), и 1 индивид.предприниматель занимается деревообработкой.


Основная часть населения занимается ведением личного подсобного хозяйства.


До конца 2010 года  согласно прогнозу социально-экономического развития планируется произвести продукции сельскохозяйственного производства  всеми категориями хозяйств на сумму не менее 69 млн. руб. Средняя заработная плата на одного работающего должна составить в целом по поселению 7940 рублей с учетом работающих на предприятиях всех форм собственности, а также в учреждениях бюджетной сферы.


В Верхушнурском сельском поселении – 3 торговые точки индивидуальных предпринимателей. Оборот розничной торговли предприятий потребительской кооперации и индивидуальных предпринимателей по Верхушнурскому сельскому поселению по оценке 2010 года должен составить не менее 1,75 млн. руб.


Есть все основания, что большинство показателей прогноза за 2010 год  будет выполнены.

	
	


