Доклад Главы  муниципального образования

«Отчет о деятельности Главы муниципального образования «Верх-Ушнурское сельское поселение», председателя Собрания депутатов Верх-Ушнурского сельского поселения» за 2011 год»

Уважаемые депутаты и приглашенные!

             В соответствии с частью 1 п.11.1. ст.35, ч.5 ст.36 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ» от 06.10.2003г № 131-ФЗ (далее - Федеральный закон) представительный орган муниципального образования заслушивает ежегодные отчеты глав муниципальных образований, глав местных администраций и иных подведомственных глав органов местного самоуправления.


Сегодня вашему вниманию представляю свой отчет о деятельности главы муниципального образования «Верх-Ушнурское сельское поселение» за 2011 год.  

             В своей работе я, как глава муниципального образования, руководствовался Конституцией РФ, федеральными законами, Конституцией РМЭ, Уставом муниципального образования, и определял направления своей деятельности в соответствии с полномочиями данного должностного лица и плана работы. 


 В Уставе муниципального образования первым в перечне полномочий главы муниципального образования обозначено: представлять муниципалитет в отношениях с органами местного самоуправления других муниципальных образований, органами государственной власти, гражданами и организациями. Реализуется данное полномочие довольно активно, так как на сегодняшний день в республике выстроена стройная вертикаль взаимодействия органов местного самоуправления муниципалитетов между собой, между муниципалитетами и исполнительной властью республики, Советом муниципальных образований   РМЭ, созданным в 2006 году,  правоохранительными и иными органами государственной власти. Взаимодействие это осуществляется с непосредственным участием глав муниципальных образований. 

          Я, как глава Верх-Ушнурского сельского поселения, принимал участие в работе сессий районного Собрания депутатов. Депутат Богачук Надежда Ивановна является членом Советского молодёжного парламента, созданного при Собрании депутатов и курируемого главой муниципального образования. Молодые депутаты осваивают юриспруденцию, работу представительных органов района и республики, присутствуют на сессиях, Днях депутата, приёмах граждан.

         Определён день работы органов местного самоуправления района  с администрациями и представительными органами поселений - среда. В этот день проводится анализ проведенных мероприятий, определяются наиболее острые проблемы и пути их решения, согласовываются планы на следующий период, проводятся семинары, консультации. Мы, как Глава муниципального образования, глава администрации поселения, специалисты  нашей администрации, работающие с документами органов местного самоуправления, постоянно получаем  необходимую помощь по вопросам делопроизводства, в деловой переписке с прокуратурой района, в формировании проектов повестки дня сессий, в подготовке проектов решений. 


Сложилась определенная система в организации сессионной деятельности: очередные сессии у нас проводятся после районной в течение следующих за ней полутора-двух недель по согласованию с главой муниципального образования района. На последней сессии  Собрания депутатов Верх-Ушнурского поселения 2011 года был рассмотрен график сессионной деятельности на весь 2012 год. Это позволяет нам депутатам и  нашей администрации подготовиться к своему заседанию с учетом материалов районной сессии, пригласить для участия в работе главу муниципального образования района, депутата районного Собрания от данного избирательного округа, представителей администрации района,  своевременно и оперативно подготовить необходимый материал для публикации в районной газете,  направить его в Министерство юстиции, прокуратуру района.


В течение всего 2011 года с Собранием депутатов района согласовывали состояние документации по Собранию депутатов Верх-Ушнурского сельского поселения.


Постоянно идет подготовка документов нашего Собрания депутатов к публикации в районной газете, представление их в Министерство юстиции РМЭ для внесения в федеральный регистр. А работа по приведению Устава в соответствие с изменяющимся законодательством проходит при непосредственном участии Собрания депутатов района.


Представляя Собрание депутатов Верх-Ушнурского сельского поселения за отчётный период, провел 7 встреч с трудовыми коллективами, 2 - с ветеранами труда, участвовал в 5-ти встречах с населением на территории Верх-Ушнурского поселения, в  более чем 6-ти общественных мероприятиях различного направления и различного уровня. Считаю, что в 2012 году эту работу необходимо усилить. 


К сожалению, такая форма работы с населением как Дни депутата, не была использована в 2011 году, в этом, считаю, есть и  моя недоработка. Думаю, что в этом году мы исправим ситуацию.


Как глава муниципального образования принимаю участие в подготовке и проведении культурно-массовых  и спортивных  мероприятий районного и республиканского масштаба.


Необходимо отметить совместную деятельность   депутатов Государственного Собрания РМЭ с депутатами  поселенческого уровня.


Как председатель Собрания депутатов, осуществляю руководство работой представительного органа сельского поселения, направленной на решение таких задач, как формирование бюджетной и налоговой политики, рациональное использование муниципальной собственности, обеспечение условий через принятие нормативных правовых актов.


В 2011 году подготовлено и проведено 8 сессий, одна  из которых — выездная, проведена в дер. Кукмарь, 3 заседания постоянных комиссий, принято 45 решений. Утверждено более 6 Положений, регулирующих деятельность органов местного самоуправления, внесены изменения и дополнения в более, чем 22 ранее принятых решениях. Направлено в Министерство юстиции РМЭ для правовой экспертизы и включения в федеральный регистр 29 решений. 


Налажено взаимодействие нашего Собрания депутатов с прокуратурой Советского района, которая принимает участие в работе нашей сессий, проводит предварительную экспертизу проектов решений, содействует в проведении антикоррупционной экспертизы проектов НПА, контролирует соответствие принятых решений по действующему законодательству. 


В адрес Собрания депутатов  Верх-Ушнурского сельского поселения  за 2011 год поступило 9 протестов, 5 представлений, связанных с приведением в соответствие с законодательством отдельных норм. Протесты прокурора Советского района удовлетворены. Представления (5) и информации приняты к сведению и рассмотрены.


Издано 24 распоряжений главой поселения, подготовлено и направлено исходящих документов - 15.


Осуществляю личный приём граждан  (15 человек).   

         Большая часть просьб граждан решается положительно при активном содействии руководителей администрации района, СПК колхоз «У Илыш», депутатов района. По всем важным вопросам, касающихся граждан нашего поселения,  приходится выходить на депутатов всех уровней власти.


Хочу отметить, что наш депутатский корпус подходит к своей работе ответственно, инициативный, творчески подходит к решению возникающих вопросов.
Думаю, что в 2012 году депутаты нашего поселения продолжат свою деятельность по всем сформировавшимся направлениям, найдут  связь активного сотрудничества с населением. 

