Отчет 

о результатах деятельности  главы администрации  муниципального образования «Верх-Ушнурское сельское поселение»

 за 2015 год и об итогах 

социально-экономического развития МО «Верх-Ушнурское сельское поселение» в 2015 году и задачах на 2016 год.

Уважаемые депутаты, приглашенные!

Администрация муниципального образования «Верх-Ушнурское сельское поселение» свою работу в 2015 году вела, согласно Федерального Закона  № 131 — ФЗ от 06 октября 2003 года «Об общих принципах организации  местного самоуправления в Российской Федерации», Устава сельского поселения, Положения об администрации, контракта, утвержденных Собранием депутатов Верх-Ушнурского сельского поселения, плана работы администрации муниципального образования.


В состав Верх-Ушнурского сельского поселения входит 18 населенных пунктов, всего населения по состоянию на 01 января 2016 года было 2118 человек, на 01 января 2015 года было 2141 человек, например на 01 января 2014 года было 2158 человек, а на 01 января 2013 года было 2200 человек, происходит  снижение количества населения, это связано с выездом населения и регистрацией  за пределами сельского поселения. Родилось 11 детей, умерло 14 человек, рождаемость ниже, чем умерших.


На территории сельского поселения находятся 2 сельхозпредприятия: СПК колхоз «У илыш» и ООО «КАМ» и несколько фермерских (крестьянских) хозяйств. СПК колхоз «У илыш» занимается растениеводством и животноводством, является хозяйством-племрепродуктором, СПК колхоз «У илыш» по праву занимает лидирующее положение не только в районе, но и в республике. ООО «КАМ» занимается растениеводством. Как было уже сказано выше населения у нас 2118 человек, из них трудоспособного 1389 человек, но волнует отток трудоспособного населения за пределы сельского поселения, много народу выезжает на заработки, как говорят «рыба ищет где глубже, а человек где лучше». В сельском хозяйстве в основном работают люди среднего и  старшего поколения, молодежи мало, хотя и говорят, что средняя заработная плата по району в сельском хозяйстве составляет 30 тысяч рублей, например у нас в администрации сельского поселения средняя заработная плата составляет около 11 тысяч рублей. С руководителями хозяйств находим общий язык, идут нам навстречу при проведении различных мероприятий. Особая трудность зимой - это расчистка дорог. В 2015 году на содержание улично-дорожной сети  затрачено 173,62 тыс.руб. Заключен контракт  на расчистку дорог от снега в населенных пунктах с Марышевым  В.Г. – вся помощь платная, бесплатной нет, приходилось вызывать трактор Т-150 с гусеничным трактором на трале, долгов за проделанную работу пока не имеем. Кто выступил в торгах и выиграл с тем и заключен контракт, в настоящее время жизнь такая.


Образовательный процесс проходит в двух школах: ГБОУ РМЭ «Верх-Ушнурская средняя общеобразовательная (национальная) школа с углубленным изучением отдельных предметов» и МОУ «Кукмаринская основная общеобразовательная школа». В Верх-Ушнурской школе обучается 252 ученика, а в Кукмаринской школе обучается  53 ученика. В Верх-Ушнурской школе имеется детская группа. Но волнует проблема детского сада в Кукмари и Верх-Ушнуре. С директорами школ работаем во взаимодействии, понимании, они всегда готовы прийти на помощь. Большинство мероприятий проходят на базе школ.


Имеется сеть культурных учреждений: Тапшерский клуб и Кукмаринский сельский Дом культуры, сельская библиотека в деревне Кукмарь. Проблема в Верх-Ушнурской библиотеке и Доме культуры в с. Верх-Ушнур – их нет, но когда приезжал заместитель Министра культуры и по делам национальностей М.З.Васютина Луничкин, он сказал, что Дом культуры в с. Верх-Ушнур будет, но даты пока нет. Работники этих учреждений всегда помогают в проведении различных мероприятий.


Медицинское обслуживание население получает в двух ФАП-ах: Верх-Ушнуре, Кукмари. Колокудский ФП был закрыт по разъяснениям главного врача Советской ЦРБ ввиду оптимизации, несоответствия санитарным требованиям. Но есть проблема, это нет аптеки, продажа лекарств осуществляется только в райцентре, самое ближайшее это поселок Советский. Работники ФАП тоже оказывают свою помощь в проведении мероприятий. На 2016 год запланировано строительство в деревне Кукмарь здравпункта.                                                                 

Ветеринарную помощь оказывают на двух ветеринарных участках: Кукмари и Верх-Ушнуре.


У населения нашего сельского поселения имеется живность: КРС всего 508 голов, было год назад 560 голов: из них коров 202 голов было 223 голов,   птиц 2780 было 2880 голов, овец и коз 190 было 208 голов, лошадей 4 было 5 голов, пчелосемей 153 было 155 штук. Все показатели ниже по сравнению с прошлым годом. Сеном население обеспечивались сами, солому в рулонах могли приобретать в сельхозпредприятиях, зернофураж тоже могли приобретать, было бы желание, но вот желания содержать скотину у населения в последнее время мало. Вот уже в течение нескольких лет занимаемся закупом молока от населения, было  собрано  в прошлом году 61  тонна молока. Наше сельское поселение занимает 1 место по закупу молока у населения несколько лет подряд. Сбором молока занимался индивидуальный предприниматель Секретарев Руслан Сергеевич. Кроме того население само ездит в город Йошкар-Ола, поселок Советский и продает молоко, творог,  масло. В апреле снова будем организовывать закуп молока, пока примерная стоимость молока 16 рублей за 1 литр. Хорошо, что есть еще люди, которые содержат по две и более коров, двое содержат 5 и более коров, 2 семьи по 3 коровы, 18 семей  по 2 коровы. Но в настоящее время нет республиканской финансовой поддержки тем, кто содержит по две и более коров, нет  помощи и тем кто содержит 5 и более коз. На «Дне пахаря» Советского района частник Яйцев Э.И. занял второе место. 


Торговое обслуживание осуществляется в магазинах Советского райпо, индивидуальных препринимателей, общепита, почте России. 


Работают отделения связи в селе Верх-Ушнур, деревне Кукмарь, население может оплачивать коммунальные услуги, не выезжая в райцентр.


После постройки газопровода низкого давления по деревне Кукмарь в 2014 году,  в сентябре 2015 года газ подан. В настоящее время природным газом пользуются 94 домовладения, еще имеются желающие провести газ. Межпоселковый газпровод обошелся газпрому в сумму 9250000 руб. А населению пришлось вложить по 100-120 тыс. руб. на одно хозяйство, но это сумма складывалась несколькими годами, население вышло  из положения.


Приватизировали за 2014 год 9 квартир, а в 2015 году 5 квартир, многим пришлось проходить процедуру через суд.

 По сельскому поселению в настоящее время имеем 10 мотопомп для пожаротушения, они распределены таким образом, чтобы перекрыть возможные очаги пожара до приезда  пожарной техники из пожарной части до 20 минут. Мотопомпы находятся в деревнях Кукмарь, Васташуй, Шанер, Муглово, Пибахтино, Шуймучаш, Янгранур, Куркумбал, Колокуда, Кундыштур. У кого-то имеется техника с бочкой у кого-то нет, но старались выделять тем у кого есть техника. Приобретены для Добровольной пожарной дружины: 3 комплекта одежды пожарного, 3 каски, 3 пары рукавиц, 3 пары сапог. ОНД (отдел надзорной деятельности) Советского муниципального района Главного управления МЧС России по Республике Марий Эл отслеживает выполнение мероприятий по пожарной безопасности.


Участковый уполномоченный полиции всегда находится на связи. Но волнует то, что они меняются часто, работаем совместно.


Как вы все знаете на территории сельского поселения находится церковь святых апостолов Петра и Павла в селе Верх-Ушнур. Проведена определенная ремонтная работа, это видно даже с дороги г.Йошкар-Ола — п.Сернур. Также на территории сельского поселения у нас больше всех мольбищ, работаем совместно с картами: Виногоровым Е.М., Милютиным Г.С., Виногоровым А.С., Волковым Л.И. 


На территории сельского поселения 7 ГТС.  По всем 7 ГТС у нас имеются паспорта гидроузлов. Работы там начинаются ранней весной и продолжаются до поздней осени, это и очистка от снега, льда водоспускающих устройств, проверка работы задвижек, пропуск паводка, очистка берегов от мусора, подготовка мест для купания, подготовка к зиме. Проведена проверка администрации сельского поселения по содержанию ГТС Департаментом экологической безопасности, природопользования и защиты населения Республики Марий Эл 26 марта 2015 года, крупных замечаний нет.  Куркумбальская ГТС отремонтирована в 2015 году на эти цели по объекту истрачено 3 424730 руб. из федерального бюджета были направлены 3014700 рублей и из местного бюджета 410030 рублей. Местный бюджет оплатил строительный контроль, авторский надзор и часть строительно-монтажных работ.  В настоящее время одна ГТС находится в аренде - это на реке Верка у дер.Немецродо. С января 2016 года все договора  заключаются в городе Самара. В настоящее время по ГТС подготовлены и сданы в Приволжское Управление Ростехнадзора уточненные Правила эксплуатации гидроузлов для согласования.


Земельные участки выделяются многодетным семьям, молодым семьям, семьям, где имеется ребенок-инвалид, это земельный участок Верх-Ушнурской школы, который передан из республиканской собственности в районную собственность, а 28 января 2016 года актом передачи земля передана в администрацию Верх-Ушнурского сельского поселения, всего отмежевано 26 участков. По земельным паям проводится работа: кто оформляет, а кто пишет отказ.


Всего военнобязанных на территории сельского поселения 507 человек, призывников — 32, служат в армии — 13, офицеров запаса — 6, забронированных — 6, имеющих мобилизационное предписание — 176, на весенний призыв планируются 14, признаны ограниченно годными (получили военный билет) — 3.  В марте 2015  года проведено выездное занятие с главами сельских администраций и военно-учетными работниками на базе администрации муниципального образования «Верх-Ушнурское сельское поселение» отделом Военного Комиссариата Республики Марий Эл по Советскому району, работа администрации сельского поселения начальником отдела оценена на «отлично». В проведении занятий для показа присутствующим помогли техникой Верх-Ушнурская школа — директор Галкин В.Ф. и СПК колхоз «У илыш» - председатель Баранов И.Н.


Транспортное сообщение в настоящее время организовывается проведением торгов (аукционов), кто участвует в торгах, кто выигрывает торги тот и осуществляет перевозку пассажиров, но если пассажиров нет, то транспортного сообщения тоже нет, в убыток не работают. Транспортное сообщение п.Советский — деревня Кукмарь осуществляется, также осуществляется сообщение п. Советский — деревня Колокуда индивидуальными предпринимателями.


По благоустройству: на очистку кладбища в майские праздники вышло население и в Верх-Ушнуре, Шанере, Муглово, но выходят одни и те же люди.

Также в с. Верх-Ушнур установлены контейнеры для мусора в количестве дополнительных трех штук. 


Если в  2014 году проведены консервации 7 безхозяйных скважин на территории сельского поселения, то в  2015 законсервированы еще 3 безхозяйные скважины.


В 2015 году сделаны съезды: в с.Верх-Ушнур до церкви стоимостью 9475000 рублей, и до дер.Шуймучаш стоимостью 6026000 рублей, это благодаря нашей совместной работе с депутатом Государственного Собрания Республики Марий Эл директором ГКУ «Марийскавтодор» Сальниковым А.А., по Советскому району только нашему сельскому поселению были выделены денежные средства на строительство съездов.

В работе приходится и сталкиваться с трудностями, ни для кого не секрет, что некоторые законы принимаются не для таких сельских поселений как наша.     Общая сумма доходов , поступивших в бюджет муниципального образования «Верх-Ушнурское сельское поселение»  по состоянию на 1 января 2016 года составила 7437,37 тыс.руб. При плане 7463,79 тыс.руб. или 99,6 %, к годовому назначению. Работниками администрации сельского поселения распечатаны и   разосланы квитанции по налогам и пеням по уплате налога на землю и на имущество, но не все вовремя оплатили долги. В 2015 году муниципальным образованием «Верх-Ушнурское сельское поселение» получены: 

дотации — 2195,37 тыс.руб., в том числе  1586,7 тыс. руб. - на выравнивание бюджетной обеспеченности, 608,67 тыс. руб. - на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов;

субсидии — 3320, 06 тыс. руб., из них на ремонт автомобильных дорог 268,4 тыс.руб., на реализацию муниципальных целевых программ из федерального бюджета — 3014,7 тыс.руб.;

субвенции на первичный воинский учет — 144,89 тыс.руб.;

денежные пожертвования , предоставляемые физическими лицами — 1042,17 тыс.руб.

За 2015 год общая сумма налоговых и неналоговых доходов, поступивших в бюджет  муниципального образования «Верх-Ушнурское сельское поселение»  составила  734,88 тыс.руб., 96,5% к уточненному плану 2015 года. Удельный вес  собственных доходов  составляет 9,9%. 

На функционирование местной администрации направлено 1290,86 тыс.руб., что составляет 17,52% в общей сумме расходов. Расходы не превышают норматива, установленного постановлением Правительства Республики Марий Эл


Но несмотря на трудности на территории Верх-Ушнурского сельского поселения проводятся различные мероприятия как местного, районного так и республиканского масштаба, как по спорту так и другие мероприятия. Начиная с Новогодних  праздников, далее Рождество, рождественские игры по волейболу, охотничий биатлон, соревнования по лыжным гонкам памяти Героя Советского Союза Громова А.Н. в деревне Кукмарь, соревнования по лыжным гонкам на призы мастеров спорта уроженцев Советского района в селе Верх-Ушнур,  9 Мая — День Победы, 1 сентября - День Знаний, 1 октября — День пожилых людей, мероприятия местного масштаба. Для проведения этих мероприятий помогло много спонсоров, это в основном СПК колхоз «У илыш» - руководитель Баранов И.Н., ООО «КАМ» - руководитель Куклин А.М., ООО «Меркурий — Плюс» - руководитель Прозорова В.А., ООО «Марилес» - руководитель Булыгин А.А., магазин «Надежда» - руководитель Михайлов В.Н. и другие. 


Также хочется сказать и о спортивных достижениях населения нашего сельского поселения, ведь по праву наше поселение является самым спортивным в районе. Все крупные затратные спортивные мероприятия проходят на территории нашего сельского поселения. При проведении спортивных мероприятий, хочется сказать слова благодарности учителям физической культуры и спорта Сомину А.А. и Волкову В.Н. В 2015 году  в районных соревнованиях по футболу команда «Верх-Ушнур» заняла второе место, команда «Кукмарь» заняла четвертое место. Команда Верх-Ушнурского сельского поселения в Спартакиаде среди депутатов и работников администрации органов местного самоуправления Советского района заняла второе место. 


Задачи стоящие перед администрацией на 2016 год:

· отремонтировать памятник павшим воинам в с. Верх-Ушнур;

· помогать семьям, желающим принимать участие в программе «Молодая семья» в подготовке документов;

· организовать закуп излишков молока от населения, привлекая к этому мероприятию   индивидуальных предпринимателей;

· продолжить работы по газификации газифицированных населенных пунктов, особенно обращая внимание на одиноких пенсионеров, инвалидов;

· оказывать содействие по возрождению церкви святых апостолов Петра и Павла в селе Верх-Ушнур;

· оказывать помощь картам в проведении молений, благоустройстве мольбищ;

· подготовить проектно-сметную документацию по газификации населенных пунктов Куркумбал, Колокуда, Кундуштур,; пройти экспертизу

· перевести  уличное освещение, где имеется техническая возможность на энергосберегающие лампы;

· держать под контролем развитие улично-дорожной сети;

· проводить мероприятия, как районного, так и местного масштаба.

Но для выполнения всех этих мероприятий нужны денежные средства, а они поступают только в виде налогов, значит надо увеличивать налогооблагаемую базу и чтобы население вовремя платило налоги. Надо будет решать ежедневно и текущие вопросы и проблемы, жизнь не стоит на месте, надо двигаться вперед и с оптимизмом смотреть в будущее.


О работе предприятий, организаций и учреждений  лучше скажут присутствующие на сессии руководители и представители учреждений и организаций. Депутатов сельского поселения и старост населенных пунктов тоже прошу высказаться о работе администрации сельского поселения.  В своих выступлениях я бы попросил  дать оценку работы администрации сельского поселения.


Спасибо за внимание. 
     

