Отчет
о результатах деятельности главы муниципального образования, 
председателя Собрания депутатов Верх-Ушнурского сельского поселения
в 2017 году
 Уважаемые жители Верх-Ушнурского поселения, уважаемые ветераны, депутаты, руководители учреждений и общественных организаций! 
 Руководствуясь Федеральным законом представляю Вашему вниманию отчет о результатах своей деятельности за прошедший 2017 год. 
Ежегодный отчет — это не просто традиция, а необходимость, поскольку этот анализ позволяет увидеть  не только то, что сделано, но главное, что необходимо сделать для поселения.  
Представительный орган местного самоуправления Верх-Ушнурского сельского поселения был избран в сентябре 2014 года. В настоящее время собрание депутатов состоит из  11 человек, Кукмаринскую сторону представляют 6 депутатов. Сегодня это работоспособный коллектив, с четкой политической и жизненной позицией, которые требовательно и активно подходят к обсуждению и принятию каждого вопроса представленного на сессиях собрания  депутатов, участвуют в прениях, задают вопросы докладчикам, вносят предложения, дают заключения. Но я здесь сегодня не могу не сказать  и о том, что из 6 депутатов работают только 5  ваших депутатов. У нас есть один депутат, которого за 4 года нашей работы видела один раз. Поэтому, дорогие друзья, давайте на будущее, будем правильно выдвигать, предлагать людей в депутаты, всё понимаю, сегодня ситуация складывается так, что люди не хотят идти в  депутаты, приходится не выбирать, а просить быть депутатом поселения. Но я всё равно убеждена, что активные люди у нас есть, их надо привлекать, и настраивать  на будущую работу уже заранее.    
Отчетный 2017 год прошел в условиях сложного финансового положения. В данной ситуации роль   Главы поселения заключалась в основном в качественном удовлетворении запросов населения. 
Работа по основным направлениям деятельности за отчетный период осуществлялась в различных формах: 
1. анализ проектов нормативно-правовых актов, выносимых на рассмотрение Собрания депутатов, подготовка замечаний, предложений по рассматриваемым проектам; 
2. прием населения и содействие в решении вопросов местного значения; 
3. проведение сессий Собрания депутатов; 
4. участие и работа на сессиях районного собрания
Моя деятельность как Главы поселения проходила в тесном  сотрудничестве с администрацией  нашего поселения, с администрацией Советского муниципального района, с  депутатами нашего поселения и депутатами районного собрания.  Так же Мы всегда в единой  команде с неравнодушными, активными жителями поселения. 
Собрание депутатов в своей работе руководствуется нормами федерального и регионального законодательства, Уставом муниципального образования, планом работы. 
Собрание депутатов в течение года работало в соответствии с утвержденным планом. Было проведено   10    сессий Собрания депутатов, рассмотрено более     39    вопросов. В целях приведения в соответствие с изменениями действующего законодательства Собранием депутатов разработаны и внесены изменения в основополагающий нормативный акт, регулирующий деятельность муниципального образования – Устав муниципального образования. 
Безусловно, ключевыми вопросами, рассматриваемыми Собранием депутатов, являются вопросы утверждения бюджета поселения и отчета о его исполнении.  
            Неотъемлемой частью являлась работа с населением. Это приёмы граждан, рассмотрение жалоб и обращений жителей, непосредственное обсуждение и решение вопросов в ходе проведения встреч, собраний. Анализ характера поступивших обращений показал, что чаще всего в обращениях граждан поднимались вопросы улучшения уличного освещения,  коммунального и дорожного хозяйства, жилищные вопросы,  и вопросы экологии.
Много обращений от жителей Верх-Ушнурского поселения поступает по вопросам сбора и вывоза мусора, ТБО;  по расчистке дорог в зимнее время от снега, по газификации ближлежащих деревень, есть обращения  по оказанию помощи  в организации различных мероприятий проводимых в поселении как спортивных, так и развлекательных. Конечно, не все вопросы может решить депутат нашего уровня, но ответы на вопросы депутат должен дать своевременно,  разъяснить ситуацию, объяснить в чем проблема и по мере возможности помочь, что и делают наши депутаты. Совместно со школой депутаты работают с неблагополучными семьями и трудными подростками, оказывают помощь  семьям, попавшим в трудную жизненную ситуацию. Депутаты нашего поселение участвует во многих акциях, это и акция «Подари ребенку праздник», акция: «День спонтанной доброты» и  много других акций.
Учитывая непростую, экономически сложную нынешнюю ситуацию, в 2018 году необходимо  так же продолжать работу по: 
1. созданию благоприятных условий для социально - экономического развития  поселения и привлечения инвестиций; 
2. провести определенную работу  по созданию  достойных условий для развития культурного отдыха и организации досуга жителей;
3. участие в федеральных и республиканских целевых программах (надо развивать  практику по привлечению денежных средств для благоустройства поселения.)
Задач много, все они важные и направлены на создание  в поселении комфортной, безопасной среды, для максимально полной реализации возможностей всех возрастных групп – детей, молодежи, взрослого населения и наших ветеранов. 
Уважаемые депутаты, в завершении своего выступления хочу выразить огромную благодарность всем Вам за работу, пожелать стремления и активности в принятии своих решений. Впереди много планов и задач, которые нам совместно необходимо решать. В оставшийся для нас срок полномочий нужно максимально сконцентрироваться на решении приоритетных задач. Поэтому, обращаясь к вам коллеги, прошу  не забывать о том, что наша с Вами повседневная деятельность должна строиться во благо населения Верх-Ушнурского сельского поселения. 
Хочется сказать спасибо всем Вам, жители поселения, за то, что понимаете нас, помогаете в работе, указываете на ошибки, принимаете участие в жизни поселения. Мы всегда готовы прислушиваться к советам жителей, помогать в решении проблем. Но мы также рассчитываем на поддержку самих жителей, на вашу гражданскую инициативу, на вашу заинтересованность каким быть поселению уже сегодня и завтра.
А у нас хватит сил и желания довести задуманное до конца, т.к. у нас работоспособный депутатский корпус и специалисты администрации.
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