Отчет о ходе реализации 

и об оценке эффективности муниципальной программы

«Профилактика терроризма и экстремизма, а также минимизации и (или) ликвидация последствия проявления терроризма и экстремизма на территории Верх-Ушнурского сельского поселения» на 2018-2020 годы» за 2019 год


В ходе реализации муниципальной программы «Профилактика терроризма и экстремизма, а также минимизации и (или) ликвидация последствия проявления терроризма и экстремизма на территории Верх-Ушнурского сельского поселения на 2018-2020 годы» были выполнены следующие мероприятия:

1. Размещена  информация на информационных стендах и досках объявления;

– проведены собрания граждан, лекции и беседы в школе по профилактике проявлений терроризма и экстремизма, преступлений против личности, общества, государства;
– расклеивались буклеты, плакаты, памятки и рекомендации в учреждениях, предприятиях, организациях, расположенных на территории поселения по антитеррористической тематике;
– размещены в местах массового пребывания граждан и на стендах информационные материалы о действиях в случае возникновения угроз террористического характера;

2. Проведены рейды в Кукмаринском СДК, Тапшерском сельском клубе, проверены чердачные и подвальные помещения МКД;

– проводились опросы среди населения на предмет выявления и обнаружения степени распространения экстремистских идей и настроений;
– участвовали в организации учебных тренировок и обучении правилам пожарной безопасности персонала учреждений образования, культуры и иных учреждений и организаций, расположенных на территории поселения на случай возникновения террористических угроз;
– участвовали в антитеррористических тренировках.

На данные мероприятия, согласно муниципальной программы, бюджетные средства не предусматривались.


За 2019 год на территории Верх-Ушнурского сельского поселения действий экстремисткой и террористической направленности не проявлялись, что является результатом проведенных профилактических мер антиэкстремисткой и антитеррористической  направленности.
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