 Отчет о деятельности Главы Верх-Ушнурского сельского поселения 

 за 2020 год
Добрый вечер, уважаемые  жители Верх-Ушнурского сельского поселения, депутаты, руководители учреждений и общественных организаций, уважаемые приглашенные.   
Разрешите сегодня представить  информацию  о деятельности Собрания депутатов Верх-Ушнурского сельского поселения за 2020год. 
     В своей работе Собрание депутатов руководствовалось Федеральным Законом №131 «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»,
Конституцией Республики Марий Эл, Уставом Верх-Ушнурского  сельского поселения  при конструктивном взаимодействии с Собранием депутатов Советского муниципального района, Верх-Ушнурской сельской администрацией, администрацией   Советского муниципального района, Прокуратурой Советского района, Министерством юстиции РМЭ.

В состав нашего депутатского корпуса входит  10 человек, представляющих интересы избирателей Верх-Ушнурского сельского поселения. Депутатская работа – это общественная работа, которая требует  ответственности, корректности, умения сопереживать, чувствовать окружающий мир, понимать его и быть открытым к нему.  Сегодня депутатский корпус - это энергичный, работоспособный коллектив с четкой политической и жизненной позицией, который  требовательно и активно подходит к обсуждению и принятию решения по каждому  вопросу, представленному на сессиях. Необходимо отметить, что нормотворческая работа Собрания депутатов нашего поселения проходит в тесном сотрудничестве с администрацией Верх – Ушнурского сельского поселения и администрацией района, которые помогают в формировании повестки дня сессий,  в подготовке проектов решений, согласуют время проведения сессий, дату,  место проведения публичных слушаний и размещение материалов по этим вопросам  в средствах массовой информации.

За 2020 год Собранием депутатов подготовлено и проведено  11 сессий (8 внеочередных и 3очередных), принято 62 решения  с изменениями и дополнениями ранее принятых, два публичных слушания  (1 это « О внесении изменений в Устав Верх-Ушнурского сельского поселения  Советского муниципального района Республики Марий Эл», второе «О бюджете               Верх-Ушнурского сельского поселения  на 2021 год и плановый период на 2022  и 2023 годы.»)
Получено 8 протестов прокурора Советского района. Данные протесты приведены в соответствие с действующим законодательством.
   Издано 13 распоряжений по основной деятельности, 23 распоряжения по деятельности  личного  состава.

Основные вопросы, рассмотренные на сессиях:

 -о состоянии и утверждении бюджета Верх – Ушнурского сельского поселения на 2021 год и плановый период на 2022 -2023 годов;

- о назначении главы  Верх–Ушнурской  сельской администрации;

- об утверждении Положения о порядке реализации правотворческой инициативы граждан в Верх-Ушнурском сельском поселении;

- об установлении  на территории Верх – Ушнурского сельского поселения налога на имущества физических лиц;

- об утверждении Положения о порядке осуществления муниципального контроля на территории  Верх-Ушнурского  сельского поселения.

Все Проекты нормативных правовых актов и решения по ним проходят антикоррупционную экспертизу, направляются на согласование в прокуратуру района.

   2020 год – год особенный. Самым значимым общественно-политическим событием  года было Общероссийское голосование по вопросу одобрения изменений  в Конституции Российской Федерации,  проходившее с 25 июня по 1 июля 2020 года.   

    Наши депутаты принимали активное участие в этом мероприятии, вели разъяснительную работу среди населения по вносимым поправкам, агитировали жителей прийти на избирательные участки и выполнить свой гражданский долг. В нашем поселении были размещены два избирательных участка. 
    В целях  поддержки малого предпринимательства при согласовании с администрацией района и финансовым управлением  в ноябре 2020 года были приняты решения о  снижении максимально возможной ставки с 2-х процентов до одного процента на имущество физических лиц. Тем самым вдвое уменьшили возникшие налоговые нагрузки на малый бизнес.

 Одним из постоянных направлений деятельности депутатов является участие в общественных мероприятиях. Депутаты нашего поселения принимают  активное участие в политической, культурной,  спортивной  жизни поселения. Оказывают  содействие в подготовке и проведении  мероприятий при церкви Петра и Павла. Особо хочется сказать слова благодарности депутатам Бастраковой Е.Ю и  Беляевой Л.Н  за большой вклад в это важное и нужное дело.
   При участии депутатов  проводили благоустройство кладбищ,  уборку территории заброшенного детского сада в деревне Кукмарь, оказывали содействие в реализации программы. Вместе с администрацией поселения участвовали во встречах с населением, помогали в подготовке и формировании  необходимого пакета документов для участия в проекте по местной инициативе и  выиграли, благодаря которому жители деревни Шуймучаш получили газ.   Подготовлен проект по газификации деревень Колокуда, Куркумбал и Кундуштур при непосредственной  плодотворной работе нашего депутата  Рыбакова Сергея Витальевича. 
Кроме того, депутаты принимали активное участие в благотворительных акциях и добрых делах, так, например, в   ежегодной новогодней акции «Подари ребёнку радость».  Участвовали в сходах и собраниях граждан, проводили приём граждан, участвовали  в чествовании ветеранов войны и тыла.
    Во всех делах и начинаниях мы получаем  поддержку  и материальную помощь от нашего депутата  Госсобрания Республики Марий Эл Богачук Надежды Ивановны. За это ей большое спасибо. 
    Как глава поселения, я вхожу в состав районного Собрания депутатов  и участвую в его работе.  Работая на уровне района, приходится владеть ситуацией на территории всего района, знакомиться с опытом работы депутатов других поселений, разбираться в нормативно-правовых  вопросах, которые ложатся в основу принимаемых решений как на уровне района, так и на уровне поселений.

    Думаю, что в 2021 году  депутатский корпус поселения продолжит свою работу по всем направлениям, найдёт новые формы активного сотрудничества с населением, поспособствует его вовлечению в решение вопросов местного значения и созданию максимально прозрачного механизма функционирования муниципальной власти. А моя задача состоит в том, чтобы  чётко координировать деятельность Собрания депутатов в тесном взаимодействии с администрацией поселения, Собранием депутатов района, с жителями  поселения – нашими избирателями.      
     Не все вопросы может решить депутат нашего уровня, но ответы на вопросы жителей поселения депутат должен дать своевременно,  разъяснить ситуацию, объяснить, в чем проблема, и по мере возможности помочь разобраться в ней. Этим и занимаются  наши депутаты.
    В заключение хочу выразить благодарность всем депутатам, которые, несмотря на занятость на своих рабочих местах, находят  время не только для работы  в представительном Собрании, но и  для общения с народом. Не нужно забывать  и о том, что целью нашей деятельности является стабильное развитие и процветание Верх-Ушнурского сельского поселения,  достойная жизнь его жителей. 
     Хочется сказать спасибо всем вам, жители поселения, за то, что понимаете нас, помогаете в работе, указываете на ошибки, принимаете участие в жизни поселения. Мы всегда готовы прислушиваться к вашим советам , помогать вам в решении возникших проблем. Но мы также рассчитываем на вашу поддержку , на вашу гражданскую инициативу, на вашу заинтересованность в том, каким быть поселению уже сегодня и завтра.

    Хочется, чтобы наше поселение хорошело год от года, чтобы каждый гордился тем, что живет на этой прекрасной стороне.

          Желаю всем мира, благополучия,  здоровья, успехов во всех делах. 

Благодарю за внимание.                 
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