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	РОССИЙ ФЕДЕРАЦИЙ

МАРИЙ ЭЛ РЕСПУБЛИКЫСЕ

СОВЕТСКИЙ МУНИЦИПАЛ РАЙОНЫСО ÿШНУР ЯЛ ШОТАН ИЛЕМЫН ДЕПУТАТ-ВЛАК ПОГЫНЖО


	
	РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ

РЕСПУБЛИКА МАРИЙ ЭЛ

СОБРАНИЕ ДЕПУТАТОВ ВЕРХ - УШНУРСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ СОВЕТСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА


                         ПУНЧАЛ                                                                РЕШЕНИЕ

       № 86
                                  от   18 апреля  2016 года

Об отмене решения Собрания депутатов Верх-Ушнурского сельского поселения от 29.03.2010г. № 49 «Об утверждения Положения о порядке сбора и вывоза бытовых отходов и мусора на территории муниципального образования «Верх-Ушнурское сельское поселение»

             В соответствии с Федеральным законом от 29.12.2014г. №458-ФЗ          «О внесении изменений в Федеральный закон «Об отходах производства и потребления», отдельные законодательные акты Российской Федерации и признании утратившими силу отдельных законодательных актов (положений законодательных актов) Российской Федерации Собрание депутатов Верх-Ушнурского сельского поселения   р е ш и л о:


1. Признать утратившими силу решения Собрания депутатов Верх-Ушнурского сельского поселения:

· «Об утверждения Положения о порядке сбора и вывоза бытовых отходов и мусора на территории муниципального образования «Верх-Ушнурское сельское поселение» от 29.03.2010 г. № 49;

· «О внесении изменений и дополнений в решение Собрания депутатов Верх-Ушнурского сельского поселения № 49 от 29.03.2010 года «Об утверждения Положения о порядке сбора и вывоза бытовых отходов и мусора на территории муниципального образования «Верх-Ушнурское сельское поселение» от 17.06.2010 г. № 65;

· «О внесении изменений и дополнений в решение Собрания депутатов Верх-Ушнурского сельского поселения № 49 от 29.03.2010 года «Об утверждения Положения о порядке сбора и вывоза бытовых отходов и мусора на территории муниципального образования «Верх-Ушнурское сельское поселение» от 28.03.2011 г. № 98;

· «О внесении изменений и дополнений в решение Собрания депутатов Верх-Ушнурского сельского поселения № 49 от 29.03.2010 года «Об утверждения Положения о порядке сбора и вывоза бытовых отходов и мусора на территории муниципального образования «Верх-Ушнурское сельское поселение» от 26.04.2012 г. № 147;

 
2. Обнародовать настоящее решение, а также разместить на в информационно-телекоммуникационной сети Интернет официальный интернет – портал Республики Марий Эл (адрес доступа: http://mari-el.gov.ru).

Глава муниципального образования, 

председатель Собрания депутатов

Верх-Ушнурского сельского поселения                                  Н.И. Богачук


