ДОКЛАД

 «Об итогах социально-экономического развития 
МО «Вятского сельского поселения» в 2012 году»
Уважаемые депутаты и приглашенные!
Сегодня мы подведем итоги социально-экономического развития МО «Вятского сельского поселения» за 2012 год .

Начну с информационной справки. В состав территории Вятского сельского поселения входит 21 населенный пункт, два села и 19 деревень. На 01.01.2012 г. на похозяйственном учете значилось 1020  хозяйств. По состоянию на 01.01.2013 года в поселении постоянно проживает 3672 человека. В летний период численность  увеличивается  за счет населения, прибывающего в  домовладения, использующиеся  как  сезонные. 
                   Всего  в поселении: мужчин – 1758 человек; 

                                                     женщин – 1914 человек; 

               граждан пенсионного возраста – 587 человек или 19,5%; 

                                          детей до 15 лет – 685 человек,  что составляет 18,6%. 

Национальный состав: 
Мари –      68,6%

Русские – 30,7%

Татары –  0,45 %

Чуваши –  0.22%

Другие –   0.03%

Всего детей в поселении  от 0 до 18 лет – 789 ч., что составляет 21,4 % от общего числа населения: мальчиков – 343 человек, девочек – 446 человек.
В 2012 году родилось 39 детей.

       Перейдем к бюджету. Формирование бюджета - наиболее важный и сложный вопрос в рамках реализации полномочий. Бюджет Вятского сельского поселения на 2012 год был сформирован в установленные законодательством сроки и утвержден Решением Собрания депутатов  Вятского сельского поселения  от 15.12.2011г.  № 145.  В течение года в решение о бюджете были подготовлены, вынесены на рассмотрение Собрание депутатов и утверждены 3 изменений и дополнений.

Исполнение бюджета сельского поселения в 2012 году осуществлялось в соответствии с решением о бюджете и утвержденной сводной бюджетной росписью бюджета сельского поселения на 2012 год.



 Администрация проводит сбор достоверной информации по землепользованию по программе ЗУМО. Администрацией поселения ведется работа по актуализации базы данных земельных участков и недвижимого имущества физических лиц. 


Федеральный закон от 06.10.2003г. №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в  Российской Федерации», Налоговый кодекс Российской Федерации, Закон  Российской Федерации от 09.12.1991г. 

№ 2003-1 «О налогах на имущество физических лиц», наделяют представительные органы местного самоуправления правом в пределах своей компетенции издавать нормативные правовые акты по земельному налогу и налогу на имущество физических лиц.


В течение 2012 года администрацией были подготовлены и направлены на рассмотрение Собрания депутатов сельского поселения Вятского 2 проекта решений, вносящие изменения в ранее принятые решения о местных налогах, из которых утверждено- 1
В целях  улучшения  очистки улиц, тротуаров, дворовых территорий от грязи и мусора, наведения санитарного порядка на территории сельского поселения администрацией  принято постановление о проведении месячника весенней санитарной очистки и благоустройства территории муниципального  образования.

В поселении ведется работа по обустройству детских площадок. В поселении ведется работа по обустройству детских площадок. Начато обустройство новой детской площадки с. Вятское на ул. Родниковая. Завезены и установлены горки на ул. Зеленая, ул. Новикова.  На все детские площадки завезен песок, при помощи жителей проведена покраска игрового оборудования.
 С сентября по апрель освещаются все улицы населенных пунктов. Произведена замена светильников и ламп. 
Согласно муниципальных контрактов, заключенных с ООО «Марий Эл Дорстрой» на выполнение работ по текущему ремонту автомобильных дорог и дворовых территорий ,    отремонтированы улицы с. Вятское на общую сумму 881 тыс. руб.
По обращению жителей к депутату Госсобрания РМЭ Сальникову А.А. построены съезды на ул. Луговая, Тополиная, часть дороги в с. Орша. Депутат  районного Собрания Лежнин М.В. откликнулся на просьбу жителей ул. Родниковая и совместными усилиями построили заезд с щебеночным покрытием.

Произведен ямочный ремонт дороги щебнем в с. Орша ул. Молодежная, ул. Заречная, в дд. Кордемучаш, Шоптронер, Афанассола, Гришино.
Оборудовано было место для купания на Вятском пруду. 

 В рамках проведения мероприятий по обеспечению  первичных мер   пожарной  безопасности: особенно в особый противопожарный режим:

- организовывали информирование население о мерах пожарной безопасности путем проведения собраний населения, размещения плакатов с противопожарной тематикой;
- проводили опашку территорий и покос сухостоя;

- была приобретена форма, участвовали в республиканских соревнованиях ДПД в с. Медведево. 

- организована работа по взаимодействию со старостами деревень;                
- проводились Собрания граждан и занятия с населением по вопросам пожарной безопасности с привлечением инженера по пожарной профилактике УГПС  по Советскому району Тойдыгановой Л.М.; 

- проведено обучение  старост населенных пунктов  и ответственных по ОПБ учреждений расположенных на территории поселения по пожарной безопасности; 

Общая сумма расходов на обеспечение первичных мер пожарной безопасности составила 200 тыс. руб.

Граждане принимали участие в реализации жилищной  программы: «Социальное развитие села до 2012 года». 2 семьи получили государственную поддержку на строительство жилья. 
Большое внимание уделяется газификации населенных пунктов. Начата прокладка подземного газопровода в деревне Колянур. В 4 дома одиноких престарелых жителей – подвели газ бесплатно.

В 2012 году на территории Вятского сельского поселения работало одно сельскохозяйственное предприятие ООО «Советское молоко». 

ООО «Советское молоко»  поголовье КРС насчитывается 1230 голов из них коров – 331 . Надой на 1 корову составил  4,990 л.

Суточный привес- 587 гр.
Уважаемые депутаты и жители поселения!
Всего этого невозможно добиться без совместных усилий трудовых коллективов, руководителей всех уровней. Многое сделано, но еще больше предстоит сделать. Уверена, что и в дальнейшем нам  по плечу решать все  задачи.      Не жалели и впредь не будем жалеть сил  и времени для того, чтобы наше поселение хорошело год от года, чтобы каждый гордился тем, что живет на этой прекрасной земле.

