Отчёт о результатах деятельности в 2014 году
 главы администрации  муниципального образования 

«Вятское сельское поселение»

Шакировой М.Г. 

Уважаемые депутаты и приглашенные!
В соответствии с Уставом муниципального образования  Вятское сельское  поселение представляю  отчет о работе  главы администрации за 2014 год. 


Вся работа главы  и администрации сельского поселения  была направлена на решение вопросов местного значения в соответствии с требованиями федерального закона от 06.10.2003 года №131 – ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».

Согласно Уставу Вятского сельского поселения определена следующая структура органов местного самоуправления:

1) Собрание депутатов Вятского сельского поселения - представительный орган муниципального образования;

2)  Глава сельского поселения - глава муниципального образования;

3) Администрация сельского поселения - исполнительный орган муниципального образования.


В 2014 году, большую часть полномочий по решению вопросов местного значения, закрепленных 131Федеральным законом органы местного самоуправления Вятского сельского поселения исполняли самостоятельно.


За прошедший период основное внимание уделялось работе с населением.

За отчетный  период в администрацию поступило 1 письменное и 3 устных обращения, на которые были своевременно даны ответы.

Во исполнение требований   Федерального закона  от 27.07.2011г. №210-ФЗ «Об организации и предоставлении государственных и муниципальных услуг» проводилась работа с населением по оказанию муниципальных услуг в электронном виде. Осуществляется межведомственное взаимодействие с органами Росреестра о предоставлении сведений из ЕГРП и ГКН.

Формирование бюджета - наиболее важный и сложный вопрос в рамках реализации полномочий. Бюджет Вятского сельского поселения на 2014 год был сформирован в установленные законодательством сроки и утвержден Решением Собрания депутатов  Вятского сельского поселения  от 19.12.2013 г.  № 246.  В течение года в решение о бюджете были подготовлены, вынесены на рассмотрение Собрание депутатов и утверждены 4 изменения и дополнения.


Исполнение бюджета сельского поселения в 2014 году осуществлялось в соответствии с решением о бюджете и утвержденной сводной бюджетной росписью бюджета сельского поселения на 2014 год.

         По состоянию на 31 декабря 2014 года общая сумма налоговых и неналоговых доходов, поступивших в бюджет муниципального образования «Вятское сельское поселение», составила 1976,93 руб. - 104,7 % к уточненному плану.  


Наибольший удельный вес в общей сумме налоговых и неналоговых поступлений занимает:

· земельный налог - 604,43 тыс. рублей (100,6 %);
· налог на доходы физических лиц – 819,67 тыс. рублей (107,6%);

· налог на имущество -  2310,83 тыс. рублей (103,9 %).


 Администрация проводит сбор достоверной информации по землепользованию, ведется работа по актуализации базы данных земельных участков и недвижимого имущества физических лиц.


В целях  улучшения  очистки улиц, тротуаров, дворовых территорий от грязи и мусора, наведения санитарного порядка на территории сельского поселения администрацией  принято постановление о проведении месячника весенней санитарной очистки и благоустройства территории муниципального  образования.

В поселении ведется работа по обустройству детских площадок. На все детские площадки завезен песок, проведена покраска, на 4 площадках произведен ремонт. 

Произведена замена светильников и ламп. Установили группу учета потребления электричества в д. Колянур  для этого  протянули 800 м. провода, новые  светильники уличного освещения установили  на ул. с. Вятское, д. Фокино, д. Колянур  в кол-ве 12 шт.
Оборудовано было место для купания на Шогальском пруду. 

В рамках проведения мероприятий по обеспечению  первичных мер   пожарной  безопасности: особенно в особый противопожарный режим:

- организовывали информирование население о мерах пожарной безопасности путем проведения собраний населения, размещения плакатов с противопожарной тематикой

- проводили опашку территорий и покос сухостоя;

Работала дружно добровольная пожарная дружина. 

Организована работа по взаимодействию со старостами деревень;                проводились Собрания граждан и занятия с населением по вопросам пожарной безопасности с привлечением инженера по пожарной профилактике УГПС  по Советскому району Тойдыгановой Л.М. 

Проведено обучение  старост населенных пунктов  и ответственных по ОПБ учреждений расположенных на территории поселения по пожарной безопасности; 

Работа  администрации  сельского  поселения  по  решению  вопросов  местного   значения  осуществлялась  в  постоянном  взаимодействии  с  депутатами   Собрания депутатов  Вятского сельского  поселения,  с  администрацией     района,  жителями  сельского  поселения, руководителями  предприятий,  организаций,  учреждений,  расположенных  на  территории  сельского  поселения,  индивидуальными  предпринимателями.


В первую очередь Администрация сельского   поселения  решала все вопросы определенные федеральным законом при тесном взаимодействии с Администрацией района, которая большую помощь оказывает в решении  любых вопросов: финансовых, хозяйственных, юридических. Отделы, комитеты помогают в грамотном оформлении документов, в выборе эффективных путей  реализации программ, которые направлены на улучшении благосостояния населения.

      Собрание депутатов Вятского сельского поселения благодарит районное Собрание депутатов за тесное сотрудничество и  обучению депутатов, администрацию использовать  в своей работе современные, эффективные формы работы и взаимодействия с населением, руководителями учреждений, коллегами, непременно следуя букве закона.  

Продуктивно работаем с прокуратурой района. Администрацией поселения в 2014 году принято постановлений 121,  из них 22  НПА представлены в прокуратуру для правовой оценки.

Получено из  прокуратуры: протестов-10, информаций-11, представлений-10. 
       Администрация и жители поселения активно  участвовали в различных конкурсах и мероприятиях. По двум проектам местных инициатив мы получили финансовую помощь в полмиллиона руб. Я благодарна жителям  за поддержку этих проектов.


В 2014 г. Вятском сельском поселении  по инициативе администрации были организованы и  проведены  культурно-массовые мероприятия: Дни сел и деревень, массовые лыжные гонки «Вятская лыжня- 2014» в с. Вятское посвященные  памяти Дубровского В., погибшего в Чечне, конкурсы по благоустройству и т. д..


Произведен косметический ремонт 3 памятников,  в рамках мероприятий по озеленению около обелисков были высажены цветы обучающимися школ и техникума.

В отчетном году продолжилась работа по организации мест захоронений: кладбищ в с. Вятское, с. Орша, д. Старый Ургакш .
Активно работали общественные организации: Совет женщин, ОКДН и ЗП, ДНД, ДПД, Совет ветеранов.
Проблем как всегда много. Особо беспокоят пьющие матери.
Уважаемые депутаты и жители поселения!

Все, что было сделано на территории поселения - это итог совместных усилий администрации, населения, Собрания депутатов поселения, предприятий, организаций, учреждений, расположенных на территории поселения.

Мы рассчитываем на помощь и в дальнейшем. 
Мы все понимаем, что есть вопросы, которые можно решить сегодня и сейчас, а есть вопросы, которые требуют долговременной перспективы, но работа администрации и всех кто работает в поселении, будет направлена на решение одной задачи - сделать сельское поселение лучшим. Хочу пожелать и нам и всем жителям неугасающего оптимизма, надежды на лучшее.

 
