Отчет
о результатах деятельности в 2015 году 

главы администрации муниципального образования

«Вятское сельское поселение» 

Шакировой М.Г.
 
Уважаемые депутаты и приглашенные! Представляю вашему вниманию отчёт о результатах деятельности в 2015 году  главы администрации поселения.
Начну с информационной справки. В состав территории Вятского сельского поселения входит 22 населенных пункта, два села и 20 деревень.
На 01 января 2015 г. на по хозяйственном учете значилось 1010  хозяйств и численность населения -  3543 человека в т.ч. 58 жителей Колянурского интерната и 77 студентов АСТ.
Всего  в поселении: мужчин – 1584 человека; 

                                  женщин – 1734 человека; 

 граждан пенсионного возраста – 628 человек. 

                            детей до 15 лет – 655 человек.

В 2015 году родилось 56 детей, в 2014 г.- 57 детей,  умерло в 2015 г. - 46 чел. в 14 году- 39 чел. Естественный прирост в15 году составил  0,3 %. 

кол-во семей имеющих:  5 детей- 3 ;

                                           4-х детей- 6 семей;

                                           в  41-  ой  семье по  3 ребенка.
Это была справка.          

Работа  администрации  сельского  поселения  по  решению  вопросов  местного   значения  осуществлялась  в  постоянном  взаимодействии  с  депутатами   Собрания депутатов  Вятского сельского  поселения. Хотелось бы поблагодарить депутатов за работу не только в представительном органе, но и на своих изб. округах. Отчет о работе представительного органа вам уже Любовь Вилорьевна представила.
 Сотрудниками администрации основное внимание уделялось работе с населением. За отчетный  период в администрацию поступило 7 письменных обращений. Согласно нормативных актов  «О порядке работы с письмами и устными обращениями граждан в администрацию муниципального образования «Вятское сельское поселение», обращения направляются в соответствующие организации, учреждения, в установленные сроки предоставляются ответы заявителям. Были даны ответы и разъяснения и на все устные обращения. 
В продолжение своего отчета хотелось бы поблагодарить Администрацию района,  за помощь в решении всех вопросов определенных федеральным законом: финансовых, хозяйственных, юридических. Отделы, комитеты помогают в грамотном оформлении документов, в выборе эффективных путей  реализации программ, которые направлены на улучшении благосостояния населения. 
Работа по представлению нормативно- правовых актов  в Министерство юстиции РМЭ велась весь год. В единый регистр включено 13 нормативно- правовых актов.  Продуктивно работаем с  прокуратурой района. Администрацией поселения в 2015 году принято постановлений 121. 14 НПА представлены в прокуратуру для правовой оценки.

Получено из  прокуратуры Протестов-8 , Представлений- 7. 

Работа  администрации  сельского  поселения  по  решению  вопросов  местного   значения  осуществлялась  совместно жителями  сельского  поселения, руководителями  предприятий,  организаций,  учреждений,  расположенных  на  территории  сельского  поселения,  индивидуальными  предпринимателями. Долго и много можно говорить о результативной работе наших организаций и учреждений, многие из них освещались на страницах  нашей районной газеты. 

Работали мы не плохо, но и не забывали про отдых. По инициативе населения и администрации были проведены Дни сел Вятского и Орши и деревень. В таких мероприятиях, как правило, принимают участие не только организаторы, но сами жители становятся активными участниками праздника. 

Также провели в 3 населенных пунктах день пожилых людей. Чествуем  старожилов от 70 лет и старше,  в поселении их 141 человек.
 Скоро в районе будут объявлены субботники по санитарной уборке территорий, которые будут проводиться каждую пятницу, мы также активно включимся в эту экологическую акцию. Каждую пятницу комиссией будут подводится итоги. Я вновь обращаюсь к руководителям образовательных учреждений помочь в проведении воспитательной работы с обучающими не мусорить на улицах, хотя это еще вопрос кто больше мусорит.


Очень понравилась акция проведенная в прошлом году Вятской школой. На каждой урне были наклеены плакаты призывающие содержать родной поселок в чистоте с интересными смайликами и добрыми, поучительными словами. 


Хотелось бы поблагодарить руководителей организаций за ухоженные , а летом цветущие территории.  По улицам поселка, населенных пунктов  тоже летом любо дорого проходить кругом изобилие цветников. Есть конечно в Вятском несколько подъездов,  где  не любят цветы и в деревнях палисадники неухоженные. Продолжим конкурсы по благоустройству.
Немного о спорте. Спортивная жизнь кипит у нас, одна женская и одна мужская  волейбольные команды, одна футбольная, филиал ДЮСШ.
Провели  Вятскую лыжню -2015 г. посвященную 70- летию Победы в ВОВ. Администрация совместно с депутатами поселения заняли 1 место в районной Спартакиаде среди депутатов и работников администраций органов местного самоуправления Советского района. 
 Активно приватизируются квартиры, благо приватизация продлена до 1 марта 2017 года. Муниципальных  квартир на сегодня - 5, из них 1- служебная, две - закреплены за сиротами, 1- наниматели уже 6 лет на выезде и в одной зарегистрирован инвалид Савинского дома- интерната. Также помогаем через суд оформить дома и квартиры в собственность. Это когда- то выделенные квартиры  колхозами, техникумом, школами и т.д. 
 Систематически проводим заседания Комиссии по задолженности,  на сегодня долг составляет -  более 1,5 млн. руб., чем комфортнее живем, тем больше безответственного отношения к оплате по  услуг ЖКХ. 

Также проводилась работа по постановке на учет  нуждающихся в улучшении жилищных условий. В течение 2015 года были поставлены на учет 3 семьи, сняты с учета тоже  3.  Им   предоставлено жилье (1- инвалиду ставшему в очередь до 2005 года, 1-сироте,1- по очереди).

Администрацией  осуществляется исполнение отдельных государственных полномочий в части ведения воинского учета.
На воинском учете состоит граждан 760 чел. Подлежащих призыву – 73. В 2015 г. прибыло 28 чел. убыло 48 из них по достижению предельного возраста 24 чел. Призвано в 14 г- 9, в 15 г. - 12 чел.

На территории сельского поселения находятся три обелиска. В 2015 году произведен косметический ремонт 3 памятников, а также в рамках мероприятий по озеленению около обелисков были высажены цветы обучающимися наших школ и техникума.

Активно работали общественные организации: Совет женщин (Ивашова И.Ю), ОКДН (Халтурина Н.В.), ДНД (Васильев А. А.), Совет ветеранов и пенсионеров (Камаева З.В.), Актив молодежи (Куршаков Д. А.)

Хочется много добрых слов сказать индивидуальным предпринимателям  поселения, руководителям с/х предприятий за помощь в проведении различных массовых  мероприятий.
       Уважаемые депутаты, присутствующие, и жители поселения!

Все, что было сделано на территории поселения - это итог совместных усилий администрации, населения, Собрания депутатов поселения, предприятий, организаций, учреждений, расположенных на территории поселения.

Мы рассчитываем на помощь и в дальнейшем. 

Мы все понимаем, что есть вопросы, которые можно решить сегодня и сейчас, а есть вопросы, которые требуют долговременной перспективы, но работа администрации и всех кто работает в поселении, будет направлена на решение одной задачи - сделать сельское поселение лучшим. Хочу пожелать и нам и всем жителям не угасающего оптимизма, надежды на лучшее.

 
