ДОКЛАД

главы администрации муниципального образования

«Вятское сельское поселение» Шакировой М.Г.

«Об итогах социально-экономического развития 

МО «Вятского сельского поселения» в 2015 году»
 
Уважаемые депутаты и приглашенные! В настоящем докладе отражены основные показатели социально-экономического развития  сельского поселения, те успехи, которых мы с вами достигли в прошедшем году, и  намечены планы на 2016 год. 

Коротко о бюджете муниципального образования «Вятское сельское поселение» за 2015 год.
По состоянию на 1 января 2016 года общая сумма доходов, поступивших в бюджет муниципального образования «Вятское сельское  поселение», составила 10 мил 400 тыс. рублей или  100 и 1 % к годовому назначению. 

Налоговые и не налоговые доходы в 2015 году составили 1мил.854 тыс. 29 руб.,  100,3 % к утвержденному и 106,4 % к уточненному плану 2015  года.  Удельный вес собственных доходов составляет 17,8 %.

Наибольший удельный вес в общей сумме налоговых и неналоговых поступлений занимает  налог на доходы физических лиц – 910 тыс. 800 рублей  или 49,1 %, земельный налог –543тыс.440  рубля или 29,3 %,  налог на имущество – 186 тыс .110 рублей или 10 %.

  Рост поступлений отмечается  по налогу на доходы физических лиц  на 11,1%.  Налога на доходы физических лиц поступило на 91 тыс 100 рублей выше уровня прошлого года, что связано с погашением ООО ПФ «Акашевская»  задолженности по налогу.

Поступление налога на имущество физических лиц составило 186 тыс.110 рублей – 88,3 % к уровню 2014 года, поступление земельного налога – 543 тыс 440 рублей – 89,9 %.

Недоимка по местным налогам в бюджет сельского поселения составила  967 тыс. рублей, в том числе по налогу на имущество физических лиц 198 тыс.600  рублей – 106,7% к годовой сумме,  поступившей в бюджет за 2015 год, и по земельному налогу 767 тыс. 200  рублей – 141,2 %, т.е. превышает сумму поступлений в бюджет за 2015 год. 

Бюджет муниципального образования «Вятское сельское поселение» по расходам выполнен в сумме 10 мил.484 тыс. 450 рублей, что составляет 99,14 % к уточненному плану 2015  года. 
на составление проектно-сметной документации по р. Кордемка и ее государственную экспертизу израсходовано 28 тыс.650  руб. или 99,97 % плановых назначений.   

              За счет средств муниципального дорожного фонда  произведены работы по капитальному ремонту автомобильных дорог общего пользования  населенных пунктов  на сумму 351тыс. 970 руб., на ремонт  дворовых территорий многоквартирных домов, проездов к дворовым территориям многоквартирных домов населенных пунктов в сумме 7,18 тыс. рублей, и за счет средств  бюджета поселения соответственно 64 тыс. руб. и 1тыс.31  рубль. Целевые мероприятия в отношении автомобильных дорог общего пользования осуществлялись за счет местного бюджета и муниципального дорожного фонда, расходы составили 7 тыс. 580 руб., и 371тыс.390  рублей соответственно  или 100% уточненных годовых назначений.

    На другие вопросы в области национальной экономики про финансировано 591тыс.720  руб., или 100 % плановых назначений, расходы направлены на обустройство сквера Победы в с. Орша. Данные расходы проводились в рамках со финансирования проектов и программ развития территорий сельских поселений, основанных на местных инициативах. При затратах из бюджета 63-х тыс. рублей,  вне бюджетные затраты составили более полмиллиона  рублей из них субсидия республики- 488 тыс.703 руб.Расходы на газификацию населенных пунктов составили 73 тыс. 430 руб.  

       По благоустройству населенных пунктов израсходовано 516тыс.750  рублей. Прочие мероприятия по благоустройству – 130,10 тыс. руб.:  закупили щебень на сумму 43 тыс. 300 руб. который был уложен  в с. Орша ул. Заречная, в  Мари- Орше там жители прокладывают тротуар,в дер. Колянур, мкр-н Светлый, д. Яманаево. Во все  песочницы завезен песок. Отремонтирован переезд в деревню Колянур на сумму 71 тыс.900 руб. Также  приобрели детскую площадку, которую  с жителями установили в с. Орша, изготовили и  установили   в мае 100 м. металлического забора на кладбище с. Вятское.  
В продолжение своего отчета хотелось бы поблагодарить Администрацию района,  за помощь в решении всех вопросов определенных федеральным законом: финансовых, хозяйственных, юридических. Отделы, комитеты помогают в грамотном оформлении документов, в выборе эффективных путей  реализации программ, которые направлены на улучшении благосостояния населения. 
Перейдем к жилищному фонду. На территории поселения в сведениях  похозяйственного учета значится 105 многоквартирных домов, в них 567 квартир, из них в частной собственности – 562. Индивидуальных жилых домов - 615. 

На территории муниципального образования 77 застройщиков индивидуальных жилых домов. Введено в эксплуатацию 8 жилых домов.

Сельское хозяйство. В 2015 году на территории Вятского сельского поселения работало 3 сельскохозяйственных предприятия: 
          1.ООО «Советское молоко»  поголовье КРС насчитывается  658 голов из них коров –276.  Надой на 1 корову составил   5203 литра. Второй по району показатель после к-за «Уилыш».Суточный привес-617гр (по району это хорошие показатели). 
  2.ООО «Земледелец»-занимается растениеводством, полученная сельхозпродукция поставляется на птицефермы. Жители поселения покупают корма: сено, солому, зерно: пшеницу, ячмень, овес. 

           3. ООО «ПФ «Акашевская»: 
отделение д. Колянур -  там  находится прародительское стадо(бабушки, дедушки), они несут яйцо . Было запущено в 2014 г- 50% производства, т.е. 3 птичника из 6. Сейчас работают 6 птичников и седьмой петушатник. Поголовье 80 тыс. голов. Яйцо вывозится в 2 племинкубатория: в Москву и в наш яманаевский который находится в Комсомольском.  В среднем было 300 тыс. яиц в месяц, сейчас 900 тыс.   Всего работало  19 чел., сейчас - 58 чел.
отделение д. Ожиганово: запущено 100% производства. Было 4 корпуса, сейчас работают-6. Прародительское стадо - с суточного возраста до 20 недель выращивается птица. Затем переводят в Колянур. На сегодня сидит уже 12-я партия. Каждая партия – 30 тыс. голов. В Ожиганово  всего работало  19 чел., сейчас - 40 чел.
Оборот земель сельскохозяйственного  назначения. 

 Всего передано нами в аренду оформленных земель сельхозназначения  2031,62 га: 
ООО «Советское молоко» -708,25 га ;
ООО «Земледелец»- 496,43 га;
ООО Птицефабрика «Акашевская»- 826,94 га.  
 На сегодняшний день вследствие отказа граждан в  собственности администрации имеются земли которые можем предоставить сельхозпроизводителям:

- земли к-за «Броненосец Потемкин» - 92,65 га;

 - земли к-за «Рассвет» - 716,45 га. 
Личное подсобное хозяйство:
	Наименование
	Количество

	КРС
в т.ч. коровы
	  286

  103

	свиньи 
	28

	кролики 
	150

	пчелы 
	236

	лошади
	-

	овцы
	103

	козы 
	278

	домашняя птица
	1414


  Уважаемые присутствующие, в сегодняшней сложной политической и экономической ситуации сохранить стабильность  наша общая с вами  задача. 
Коротко о перспективах и планах, которые продолжим решать в 2016 году, это:  
ремонт дорог,  газификация населенных пунктов, благоустройство, реализация   программ и планов утвержденных на 2016 год по всем направленных на развитие сельского поселения и улучшения жизни населения.
