
Отчет

о результатах деятельности главы муниципального образования, председателя Собрания депутатов Вятского сельского поселения второго созыва в 2016году 
Уважаемые депутаты и приглашенные!

     
Представляю вам информацию об итогах работы главы муниципального образования, Председателя собрания депутатов в 2016 году (второго созыва)  и приоритетных задачах, которые стоят перед депутатским корпусом в 2017году.     В соответствии с  Федеральным  законом  «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ» от 06.01.2003 г. № 131 – Федеральный Закон представительный орган – собрание депутатов Вятского сельского поселения  ежегодно заслушивает отчет главы  Муниципального образования  местного самоуправления.    

Руководствуясь Конституцией Российской Федерации, Федеральными законами, Конституцией Республики Марий Эл, Уставом муниципального образования  «Вятское сельское поселение»  деятельность главы муниципального образования «Вятское сельское поселение» была направлена на организацию  и совершенствование работы представительного органа сельского поселения, формирование нормативной правовой базы органов местного самоуправления,  обеспечение конструктивных отношений с территориальными структурами по Советскому району, прокуратурой района, средствами массовой информации района, органами местного самоуправления, с общественными организациями и трудовыми коллективами Вятского сельского поселения, избирателями.

За отчетный период при участии главы администрации Шакировой М.Г. проведено 9 сессий, 3 очередных и 6 внеочередных. Принято решений Собрания депутатов Вятского сельского поселения 42.
 Перечислю основные - Это: 

1.Об утверждении отчета об исполнении бюджета муниципального образования «Вятское сельское поселение» за 2015 год.

2. Об утверждении Положения  о порядке представления депутатами Собрания депутатов Вятского сельского поселения  сведений о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей.

3. Об утверждении Порядка размещения сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера лиц, замещающих  должности муниципальной службы и членов их семей на официальном сайте муниципального образования «Советский муниципальный район» и предоставления этих сведений средствам массовой информации для опубликования.

4. О порядке сообщения лицом, замещающим должность муниципальной службы - главы администрации муниципального образования «Вятское сельское  поселение», о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов.

5. Об утверждении Положения  о комиссии по контролю за достоверностью сведений о доходах, расходах,  об имуществе и обязательствах имущественного характера  и урегулированию конфликта интересов.

6. Об утверждении Положения о порядке сообщения лицами,                                                              замещающими муниципальные должности муниципального образования «Вятское сельское поселение», о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов.

7. Об установлении земельного налога на территории  муниципального образования «Вятское сельское поселение.

В связи с изменениями и дополнениями в Законодательстве Российской Федерации внесены изменения и дополнения в 13 ранее принятых решения Собрания депутатов Вятского сельского поселения, перечислю некоторые из них:

- О внесении изменений в решение Собрания депутатов Вятского сельского поселения №171  от 27 апреля 2012 года «Об утверждении квалификационных требований для замещения должностей муниципальной службы в муниципальном образовании «Вятское сельское поселение» в новой редакции».

- О внесении изменений в решение Собрание депутатов  Вятского сельского поселения от 23 мая 2014 г.  № 271 «О порядке сообщения лицами, замещающими муниципальные должности муниципальной службы в муниципальном образовании «Вятское сельское поселение» о получении подарка в связи с их должностным положением или исполнением ими служебных (должностных) обязанностей, сдачи и оценки подарка, реализации (выкупа) и зачисления средств, вырученных от его реализации».

- О внесении изменений и дополнений в решение  Собрания депутатов Вятского сельского поселения № 199 от 10.12.2012г. «Об утверждении Генерального плана муниципального образования «Вятское сельское поселение».

- О внесении изменений и дополнений в решение Собрания депутатов Вятского сельского поселения №  212 от 29.01.2013 г.  «Об утверждении Правил землепользования и застройки  муниципального образования «Вятское сельское поселение».

Проекты решений Собрания депутатов проходят также предварительное рассмотрение на заседаниях постоянных комиссий Собрания депутатов. Нормативно-правовые акты проходят антикоррупционную экспертизу и направляются в прокуратуру Советского района для правовой оценки. Получено 9 протестов прокурора Советского района, 1 протест  Марийской межрайонной природоохранной прокуратуры. Данные протесты приведены в соответствие с действующим законодательством. 


За отчетный период издано 13 распоряжений главой муниципального образования. Из них 9 – о созыве сессий Собрания депутатов Вятского сельского поселения, 4 - о назначении публичных слушаний.

По инициативе Собрания депутатов  Вятского сельского поселения за отчетный период  проведено 3 публичных слушания.

- об утверждении отчета об исполнении бюджета муниципального образования «Вятское сельское поселение» за 2015 год;
- о внесении изменений в Устав МО «Вятское сельское поселение»;

- о бюджете муниципального образования «Вятское сельское поселение» на 2017год.


Все сессии, публичные слушания проходят в тесной связи с руководителями организаций, общественными организациями поселения. 


Одним из постоянных направлений деятельности главы является взаимодействие с трудовыми коллективами, с населением, информирование населения о деятельности органов местного самоуправления.  


В состав депутатского корпуса входят 10 депутатов, представляющих интересы избирателей Вятского поселения. 
     Чем же был  запоминающим отчетный год?   
    
18 февраля 2016 года  в ДК села Вятское  прошел съезд Народов Марий Вятского поселения, где  депутаты Вятского поселения тоже не остались в стороне. Приняли самое активное участие: покупали новые наряды, готовили национальные блюда, приглашали население,  а 24 февраля участвовали в п. Советском. 

В отчетном году все депутаты совместно с предпринимателями, с работниками администрации  приняли участие на Новогодней  благотворительной акции «Подари  ребенку праздник», подарки были вручены ученикам, которые добились успехов в учебе, в спорте, в научно-исследовательской деятельности. 
    
Все депутаты добросовестно и активно  участвуют в работе сессий, публичных слушаний. Не было ни одного срыва проводимых мероприятий. Не было ни одной сессии, где бы стоял вопрос о правомочности  проведения сессии.   Работа депутатов не ограничивается только участием в работе сессий и депутатских комиссий. Депутаты  работают в  муниципальных или государственных учреждениях, поэтому активная гражданская позиция – отличительная черта депутатского корпуса.   


 В  2017 году  депутатский корпус  Вятского поселения продолжит работу по выполнению наказа населения, работу над вовлечением молодежи в общественную жизнь, формирование духовно-нравственной культуры, занятости спортом, отвлечение от пагубных поступков и совершения правонарушений. 

В заключении хочу поблагодарить главу администрации Вятского сельского поселения, администрацию Советского муниципального района за совместную,  плодотворную работу   и за оказанную поддержку и помощь в работе Собрания депутатов Вятского сельского поселения.  Выражаю также признательность  всем депутатам  за активное участие в исполнении тех полномочий, которые возложены на наш представительный орган.

Уверена, что совместными усилиями депутатского корпуса и администрации поселения, муниципального района мы  будем работать, как и прежде, в интересах населения всего  поселения и  района.

Работа всех органов местной власти сводится к одной цели – сделать жизнь населения стабильной, качественной и благополучной. Наша совместная работа  также должна быть направлена на дальнейшее совершенствование нормативно-правового обеспечения деятельности местного самоуправления, развитие экономики, и как следствие - решение насущных проблем жителей муниципального образования. 

   
Желаю всем мира, благополучия,  здоровья, успехов во всех делах. 

-------------------------

