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              Добрый день, уважаемые участники пленума!


Каждому из нас хочется мира и счастья. Радоваться жизни, любить, растить детей, украшать трудом землю и не знать, не думать о войнах, страданиях, гибели.

Каждый возраст хорош по-своему. Мы не стареем, а взрослеем. От этого никуда не денешься. Но в каждом возрасте нужно чувствовать себя комфортно. Самое главное не терять оптимизма и молодости души.

Сегодня мне хочется поделиться с вами и рассказать вам как живет старшее поколение  Вятского сельского поселения.

В настоящее время  в поселении  числится: 

-пенсионеров по старости – 680 человек ;

-участников ВОВ – к сожалению нет;

-тружеников тыла – 33 человека;

-участников локальных конфликтов – 27 человек;

- вдов участников ВОВ – 1 человек.

В 2017 году в поселении 19 ветеранов отметят свои юбилейные дни рождения:

-90 лет — 3 человека;

-85 лет - 9 человек;

-80 лет - 7 человек;

   В Вятской администрации содержится информация о семьях пенсионеров, инвалидов, ветеранов войны и труда, детей войны, ветеранов воинской службы, их условиях проживания и материальном положении. 
Действующими членами   Совета ветеранов при администрации Вятского сельского поселения являются:
- Камаева  Зинаида Владиславовна – учитель МОУ «Вятская средняя общеобразовательная школа, 

- Полушина Ираида Сидоровна – пенсионерка с. Орша,

- Богданов Анатолий Спиридонович -  участник Афганских  боевых действий,
- Орехова Тамара Викторовна – воспитатель  ДОУ с. Вятское .

 Программа работы Совета ветеранов 

1. Проведение заседаний Совета ветеранов 

2. Уточнение списков пенсионеров. 

3. Оказание помощи пенсионерам, нуждающимся в ней. 

4. Рассмотрение заявок и жалоб от пенсионеров, помощь в их разрешении. 

5. Поздравление пенсионеров с юбилейными датами рождения.  

6. Оказание посильной помощи в благоустройстве села. 

7. Организация культурно-массовых и спортивных мероприятий для пенсионеров. 

8.  Помощь в сборе фотографий для Бессмертного полка. 

9.  Участие в мероприятиях, проводимых сельскими клубами и администрацией поселения.

10.Организация бесед для молодёжи и т.д.

Координирует эту работу  Совет ветеранов под руководством Камаевой З.В.

Тесно взаимодействует с коллективами учреждений, расположенных на территории поселения.

Поэтому во всех учреждениях образования, Доме культуры, библиотеках ведётся большая целенаправленная работа по патриотическому и духовно- нравственному воспитанию детей и молодёжи. Это поисковая и научно-исследовательская деятельность, творческие объединения и конкурсы, работа волонтёров и клубов по интересам, которые активно участвуют в жизни поселения, ухаживают за памятниками, шефствуют над ветеранами войны и труда.
Например:  в Вятской средней общеобразовательной школе реализуется проект «Прими, учитель, поздравление» по чествованию юбиляров- ветеранов педагогического труда.


В рамках Всероссийского движения школьников включились в Марафон Добрых Дел: чистят снег у подъездов одиноких пожилых людей, расчищают крыши и козырьки.


Стали традицией акции «Подари открытку ветерану»,  «Берегите бабушкины руки». Бабушки и дедушки желанные гости в школе, активные участники школьных мероприятий.

При Вятском Доме культуры для жителей старшего поколения организованы и работают  любительские объединения:

· физкультурно- оздоровительный «Гармония» руководит ветеран труда, проработавшая  более 40  лет в медицине-  Бочарова Г.А.

· Счастливы вместе» -руководитель Бастракова Н.А., проводятся дискуссии, беседы на различные темы.

А ансамбли художественной самодеятельности:

· фольклорный - «Вечын сем», народный- «Вятские сударушки», учасникам от 60 до 75 лет любимы не только в поселении, но они известны в районе и в республике.

 Любит наше  старшее поколение выезжать в театры, музеи, посещают достопримечательности родной республики. 


Вот уже около 30 лет у нас работает сельский музей – Музей истории колхоза Рассвет, тружеников села.

   Администрация поселения всегда поддерживает инициативу ветеранов и юных патриотов по увековечиванию памяти павших, памяти жителей поселения внесших значительный вклад в его развитие. Так Оршинская основная общеобразовательная школа носит имя академика Л.И. Ожиганова. В с. Вятское есть ул. Новикова, названная в честь председателя ордена Ленина колхоза «Рассвет» В.Г. Новикова и установлена  памятная доска. В Вятской школе в 2011 году кабинету биологии присвоено имя кавалера- ордена Трудового Красного Знамени Лежниной Марии Васильевне. Памятные доски участникам боевых действий, не вернувшимся с полей боя,бывшим выпускникам, установлены в аграрно- строительном техникуме и Вятской школе. 

          Территории трех парков Победы в с. Орша, в с. Вятское, в дер. Новый Ургакш ежегодно благоустраиваются обучающимися Вятской и Оршинской школ и  техникума. 

Большую роль в  воспитании каждого жителя имеют традиционные  митинги, проводимые в поселении:

9 мая –День Великой Победы;

22 июня – День памяти и скорби;

Особые чувства вызывают жители от мала до велика, которые с гордостью идут в колонне  с портретами  своих родных, отдавших жизнь за Победу. Это наш Вятский «Бессмертный полк»!

  Замечательный праздник проводим ежегодно  ко Дню пожилых людей.

Духовно-нравственное воспитание занимает особое место. Тесная связь и сотрудничество образовательных, культурных учреждений, совета ветеранов  и администрации поселения с приходом Святой Троицы с. Вятское, Оршинской Церковью  и его настоятелями дают положительный результат в воспитании подрастающего поколения. Традиционными стали праздники: Рождество Христово, Светлое Христово Воскресение, где участвуют воспитанники воскресных школ вместе с родителями, бабушками.

Сегодня Совет ветеранов – это  действующая  общественная организация, которая совместнос Советом ветеранов района, отделом социальной защиты, пенсионным фондом, школами и молодежными организациями решают насущные проблемы поселения и его жителей, участвует в  массовых мероприятиях по патриотическому и нравственному воспитанию молодежи.


Еще несколько слов хотелось сказать  о проектах и программах развития территорий муниципальных образований в Республике Марий Эл, основанных на местных инициативах.
          Ценность и уникальность этой программы состоит в том, что повышение качества жизни муниципального образования зависит в первую очередь от активности самих жителей. Именно жители на общих собраниях и сходах решают, что в населенном пункте является для них наиболее важным и необходимым, какой проект они готовы реализовывать и какие усилия для этого затратить. Когда жители республики увидели и поняли, что программа поддержки местных инициатив реально работает, они начали предлагать все новые и новые идеи. Наибольшую активность проявили жители Вятского сельского поселения. Благодаря  инициативам нашего населения появилось металлическое ограждение кладбища в с. Вятском проект«Благодарная память об ушедших, а в с. Орше построен асфальтированный тротуар- проект «Дорога к храму» и реконструирован сквер Победы. Видя пример своих соседей из других населенных пунктов, в прошлом годус инициативой решили выступить жители деревни Яманаево с обустройством щебеночного покрытия деревенской дороги. И название проект получил соответствующее – «Построим дорогу в деревне родной». В 2017 году будет реализован проект «Проезд к интернату» ремонт участка дороги в дер. Колянур. Почему я это все рассказываю скажете вы, на собрании жители определяют состав инициативной группы, и надо отметить если председателя выбирают из числа молодых жителей , казначей как правило человек старшего поколения, а быть казначеем очень трудно,но жизненный опыт, авторитет дает эффективный результат.
Жизнь поселения систематически отражается на сайте Советского района, в газете «Вестник района».  


Вся эта большая, кропотливая работа, дающая положительные и значимые результаты, направлена, прежде всего, на связь, на близость, уважение, сотрудничество двух поколений. 

Уважаемые присутствующие! Старшее поколение осваивает компьютеры, новые технологии, молодежь смотрит на нас с интересом. Хочу спросить, может, мы еще найдем какие- то новые формы работы с молодежью и станем для них еще интереснее, полезнее,  результативнее?

                 ***

Нам Жизнь свою не повторить никак. 
Осталась молодость за гранью где-то… 
Бывало – попадали мы впросак… 
Но песня наша до конца не спета, 

И есть ещё возможность изменить 
Всё то, что нам не удалось когда-то. 
И нужно продолжать мечтать и жить, 
И не корить судьбу, что виновата. 

Ведь было много в жизни и добра, 
И светлых дней, и разных увлечений! 
И унывать ещё нам не пора – 
Ждёт впереди немало приключений! 

Мы молоды душой – и в этом суть! 
И хоть, порой, бывает очень сложно, 
И годы юности назад нам не вернуть, 
Но в этой жизни всё ещё возможно! 

А, в общем, жизнь, конечно, удалась! 
Мы прожили не зря все годы эти! 
Любви огромной мы узнали сласть, 
И есть прекрасные друзья и дети! 

И мы ещё романтики в душе, 
Способные и плакать, и смеяться! 
И хоть давно не юные уже – 
Но можем жизнью наслаждаться! 

Благодарю за внимание!
 17.08.2017 г.
