Отчет
о результатах деятельности главы муниципального образования, 
Вятского сельского поселения второго созыва в 2017году 

Уважаемые депутаты и приглашенные!

     Представляю вам информацию об итогах работы главы муниципального образования Вятского сельского поселения в 2017 году (второго созыва)  и приоритетных задачах, которые стоят перед депутатским корпусом в 2018 году. В состав депутатского корпуса нынешнего созыва входят 11 депутатов, представляющих интересы избирателей Вятского поселения. Вы их всех знаете, где работают, чем и как дышат. Я бы сказала, что все депутаты – это яркие и творческие  личности Вятского поселения. 
     В соответствии с  Федеральным  законом  «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ» от 06.01.2003 г. № 131 – Федеральный Закон представительный орган – собрание депутатов Вятского сельского поселения  ежегодно заслушивает отчет главы  Муниципального образования  местного самоуправления. Второй созыв приступил к работе с октября 2014 года.
     Руководствуясь Конституцией Российской Федерации, федеральными законами, Конституцией Республики Марий Эл, Уставом муниципального образования  «Вятское сельское поселение деятельность главы муниципального образования «Вятское сельское поселение» была направлена на организацию  и совершенствование работы представительного органа сельского поселения, формирование нормативной правовой базы органов местного самоуправления,  обеспечение конструктивных отношений с территориальными структурами по Советскому району, прокуратурой района, средствами массовой информации района, органами местного самоуправления, с общественными организациями и трудовыми коллективами Вятского сельского поселения, избирателями.
       За отчетный период при участии главы администрации Шакировой М.Г. проведено  11  сессий,    3 очередных и 9 внеочередных.  Одна сессия проведена уже при новой главе администрации – это Глушков М.В.  Принято решений Собрания депутатов Вятского поселения 43.

 Перечислю основные - Это: 
	1.Об утверждении отчета об исполнении бюджета муниципального образования «Вятское сельское поселение» за 2016 год.
	2. Об утверждении Положения о порядке получения главой администрации разрешения на участие на безвозмездной основе в управлении некоммерческими организациями в качестве единоличного исполнительного органа или на вхождение в состав их коллегиальных органов управления.
	3. Об утверждении Правил благоустройства территории муниципального образования «Вятское сельское поселение».
	4. Об утверждении Порядка ведения перечня видов муниципального контроля и органов местного самоуправления муниципального образования «Вятское сельское поселение», уполномоченных на их осуществление. 
	5. Об определении специально отведённых мест, перечня помещений для проведения встреч депутатов с избирателями и утверждении порядка предоставления помещений для проведения встреч депутатов с избирателями в муниципальном образовании «Вятское сельское поселение».
6. Об утверждении Положения «О проверке соблюдения лицом, замещающим муниципальную должность муниципального образования «Вятское сельское поселение», ограничений и запретов, требований о предотвращении или урегулировании конфликта интересов».
     Проекты решений Собрания депутатов проходят также предварительное рассмотрение на заседаниях постоянных комиссий Собрания депутатов. Нормативно-правовые акты проходят антикоррупционную экспертизу и направляются в прокуратуру Советского района для правовой оценки.
     В связи с изменениями и дополнениями в Законодательстве Российской Федерации внесены изменения и дополнения в 18 ранее принятые решения Собрания депутатов Вятского сельского поселения:
	- О внесении изменений в решение Собрания депутатов Вятского сельского поселения №11  от 05 ноября 2009 года «Об утверждении положения о публичных слушаниях в муниципальном образовании «Вятское сельское поселение».
- О внесении изменения в решение Собрания депутатов Вятского сельского поселения  № 13 от 03 октября 2014 года «О конкурсе на замещение должности главы администрации муниципального образования «Вятское сельское поселение» и его условиях».
	- О внесении изменений в решение Собрания депутатов Вятского сельского поселения №171  от 27 апреля 2012 года «Об утверждении квалификационных требований для замещения должностей муниципальной службы в муниципальном образовании «Вятское сельское поселение» в новой редакции».
	- О внесении изменений и дополнений в решение  Собрания депутатов Вятского сельского поселения № 199 от 10.12.2012г. «Об утверждении Генерального плана муниципального образования «Вятское сельское поселение».
	- О внесении изменений и дополнений в решение Собрания депутатов Вятского сельского поселения №  212 от 29.01.2013 г.  «Об утверждении Правил землепользования и застройки  муниципального образования «Вятское сельское поселение».
- О внесении изменений  в решение Собрания депутатов Вятского сельского поселения  от 14 апреля 2016 года   № 87 «Об утверждении Положения о комиссии по контролю за достоверностью сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и урегулированию конфликта интересов».
	За отчетный период издано 19 распоряжений главой муниципального образования. Из них 11 – о созыве сессий Собрания депутатов «Вятское сельское поселение», 6 о назначении публичных слушаний.
   По инициативе Собрания депутатов  Вятского сельского поселения за отчетный период  проведено 3 публичных слушания.
- Об утверждении отчета об исполнении бюджета муниципального образования «Вятское сельское поселение» за 2016 год;
- О внесении изменений в Устав МО «Вятское сельское поселение»;
- О бюджете муниципального образования «Вятское сельское поселение» на 2018год.
	Получено 6 протестов прокурора Советского района, 2 протеста  Марийской межрайонной природоохранной прокуратуры. Данные протесты приведены в соответствие с действующим законодательством. 
     Все сессии, публичные слушания проходят в тесной связи с руководителями организаций, общественными организациями поселения. 
     Кроме сессий, проводимых в Вятском поселении,  участвую в работе районных сессий. Депутатская работа – это общественная работа, которая требует  ответственности, корректности и моральной нагрузки. 
    Одним из постоянных направлений деятельности главы является взаимодействие с трудовыми коллективами, с населением, информирование населения о деятельности органов местного самоуправления.  В своем  коллективе  во время планерки, жителей села Вятское, пенсионеров     знакомлю с деятельностью депутатов, с жизнью Вятского поселения, Советского района, республики. Особенно много вопросов было в связи с изменениями в правительстве. Как глава поселения по возможности стараюсь участвовать в культурно-массовых мероприятиях. Посещаю мероприятия, проводимые Вятским Домом культуры, поздравляю население с праздниками и торжественными датами. С обучающимися Аграрно-строительного техникума  занимались благоустройством территории поселения. 
  Не обходится без моего участия Вятская лыжня.  Навещаю Колянурский  дом-интернат.
      Наш депутатский корпус,   как я уже сказала в начале выступления, состоит из 10 человек. Это дружный и сплоченный  коллектив под руководством энергичной главы администрации Шакировой М.Г. Надеюсь, что мы продолжим и в дальнейшем в этом же духе.  Тем более,  наш новый глава  тоже энергичен, молод, полон новых идей.  В депутатском корпусе было два Михаила Васильевича, а теперь их стало три. Это, наверное, какое-то знамение: не зря в русских сказках  часто фигурируют три богатыря,  три добрых молодца, три мушкетера.  Михаил Васильевич Полушин всегда переживает о людях своей деревни, о благоустройстве дороги, территории.  Лежнин Михаил Васильевич на каждой сессии поднимает вопрос о газификации  деревни Удельное. Надеемся, что его мечта, мечта деревни когда – нибудь сбудется.  Были бы деньги. Но,  к сожалению, это вечная проблема. У депутатов нет денег. 
    Большую работу не только по  месту жительства, но во всем Вятском поселении проводят депутаты Халтурин Сергей Михайлович, Шулепов Иван Серафимович, Куршаков Андрей Петрович, Виногоров Геннадий Андреевич.  А какие талантливые дети учатся в Оршинской школе, где директором является Сергей Михайлович. В прошлом году мне посчастливилось присутствовать на отчетном концерте Оршинского дома культуры.  Всех Оршинских детей можно отправить для участия в конкурсах « Ты лучше всех», «Голос», «Ты,  супер! »
     Всегда в центре культурно-массовых мероприятий депутаты Смирнова Любовь Николаевна, Мусина Антонида Николаевна,  Бастракова  Надежда Аркадьевна Любовь Николаевна Смирнова не только депутат, но и староста деревни Колянур. 
     Депутаты участвуют в традиционных мероприятия Вятского поселения, это: День Победы 9 мая, День пожилых людей, день села, а теперь стал традиционным для  Вятского поселения  Вятская лыжня.
    Все депутаты добросовестно и активно  участвуют в работе сессий, публичных слушаний. Не было ни одного срыва проводимых мероприятий. Уже стало традиционным участие депутатов  на Новогодней  благотворительной акции «Подари детям радость». Хочется верить, пусть не такой уж большой вклад сделали депутаты, но кто-то действительно получил радость. Может кто-то не знает,  объясню: ежегодно на новый год депутаты  «скидываются» на подарок детям. Сначала мы дарили подарки малоимущим семьям, а последние два года делаем подарки одаренным детям. 
    В  2018 году  депутатский корпус  Вятского поселения продолжит работу по сотрудничеству с населением, работу над вовлечением молодежи в общественную жизнь, формирование духовно-нравственной культуры, занятости спортом, отвлечение от пагубных поступков и совершения правонарушений. Самое главное:  не надо паниковать,  правильно ориентироваться в любых сложившихся ситуациях, сохранять стабильность.  
        Всего несколько дней осталось до выборов президента Российской Федерации. Это очень важное событие для нашей страны, для нас с вами, для будущего наших детей. 
   В заключении хочу поблагодарить главу администрации Вятского сельского поселения Шакирову Марзию Габдулхаковну, администрацию Советского муниципального района за оказанную поддержку и помощь в работе Собрания депутатов «Вятское сельское поселение» и пожелать депутатам дальнейшей работы: результативной, содержательной, направленной на развитие нашего поселения. 
  Желаю всем мира, благополучия,  здоровья, успехов во всех делах. Любите и будьте любимы. Сегодня день влюбленных       
