Отчет 

Главы Вятского сельского поселения третьего созыва 

«О результатах деятельности главы Вятского сельского поселения третьего созыва в 2020 году»

Уважаемые  депутаты, приглашенные и жители Вятского поселения!

Деятельность представительной власти, в отличие от власти исполнительной, менее заметна обычному человеку. Но именно депутаты задают вектор развития поселения и создают основу, на которой администрация строит все необходимое для достойного уровня жизни людей.

Глава муниципального образования подотчётен и подконтролен населению и Собранию депутатов Вятского сельского поселения.

Позвольте представить Вашему вниманию отчет результатах деятельности главы Вятского сельского поселения третьего созыва в 2020 году.

Вся работа депутатского корпуса была направлена на обеспечение стабильности экономической ситуации поселения и на улучшение качества жизни граждан.

В своей работе Собрание депутатов руководствуется Федеральным Законом № 131-ФЗ от 6 октября 2003года «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом Вятского сельского поселения, Федеральными и Республиканскими законами.

Руководствуясь Конституцией Российской Федерации, Федеральными законами, Конституцией Республики Марий Эл, Уставом Вятского сельского поселения  деятельность главы Вятского сельского поселения была направлена на организацию  и совершенствование работы представительного органа сельского поселения, формирование нормативно - правовой базы органов местного самоуправления,  обеспечение конструктивных отношений с территориальными структурами по Советскому району, прокуратурой Советского района, средствами массовой информации района, органами местного самоуправления, с общественными организациями и трудовыми коллективами Вятского сельского поселения, избирателями.


За отчетный период при участии прежнего главы администрации Глушкова М.В. и действующего Кукарева В.Г. проведено 11 сессий, 3 очередные и 9 внеочередных. Принято 60 решений Собрания депутатов Вятского сельского поселения.

По итогам сессий внесены изменения и дополнения в 10 ранее принятых нормативно - правовых актов, назову только основные:

в Положение о бюджетном процессе; 

в Положение о приватизации муниципального имущества;

в Положение о публичных слушаниях;

в Правила благоустройства;

в Положение о порядке управления и распоряжения имуществом Вятского сельского поселения.

в Положение о порядке предоставления земельных участков, находящихся в собственности Вятского сельского поселения, и земельных участков государственная собственность на которые не разграничена».
Также утверждены 10 нормативно - правовых актов, основные из них:

1. Об утверждении Порядка принятия решения о применении к лицам, замещающим муниципальные должности депутата  Собрания депутатов Вятского сельского поселения мер ответственности,  указанных в части 7.3-1 статьи 40 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».

2. Об утверждении Порядка проведения осмотра зданий, сооружений на предмет их технического состояния и надлежащего технического обслуживания в соответствии с требованиями технических регламентов.

3. Об утверждении Порядка проведения антикоррупционной экспертизы муниципальных нормативных правовых актов (проектов муниципальных нормативных правовых актов) Собрания депутатов Вятского сельского поселения.
4. О порядке назначения и проведения опроса граждан в Вятском сельском поселении Советского муниципального района Республики Марий Эл.

5. Об утверждении Порядка проведения конкурса на замещение должности главы Вятской сельской администрации. 

6. Об утверждении Положения о порядке реализации правотворческой инициативы граждан в Вятском сельском поселении Советского муниципального района Республики Марий Эл.
7. Об утверждении Положения о порядке осуществления муниципального земельного контроля на территории Вятского  сельского поселения.

В рамках контроля за исполнением бюджета поселения  ежемесячно рассматривались вопросы об исполнении бюджета Вятского сельского поселения. 

В течение года 3 раза вносились поправки в бюджет сельского поселения на 2020 год.


В связи с изменениями и дополнениями в Законодательстве Российской Федерации внесены изменения и дополнения в 14 ранее принятых решениях Собрания депутатов Вятского сельского поселения, а также внесены в 66 ранее принятых решения в части изменения в наименование органа местного самоуправления на основании письма Министерства внутренней политики развития местного самоуправления.

Проекты решений Собрания депутатов проходят также предварительное рассмотрение на заседаниях постоянных комиссий Собрания депутатов. Проведено 40 антикоррупционных экспертиз проектов нормативно-правовых актов, заключения направляются в прокуратуру Советского района для правовой оценки. Получено 7 протестов прокурора Советского района. Данные протесты приведены в соответствие с действующим законодательством. 

За отчетный период издано 12 распоряжений главой муниципального образования,  14 постановлений.


По инициативе Собрания депутатов  Вятского сельского поселения за отчетный период  проведено 3 публичных слушания.

- об утверждении отчета об исполнении бюджета Вятского сельского поселения за 2020 год;

- о принятии Устава Вятского сельского поселения;

- о бюджете Вятского сельского поселения на 2021год.


Все сессии, публичные слушания проходят в тесной связи с руководителями организаций, общественными организациями поселения. 

Одним из постоянных направлений деятельности главы является взаимодействие с трудовыми коллективами, с населением, информирование населения о деятельности органов местного самоуправления.  

В соответствии с Регламентом Собрания депутатов муниципального образования «Вятское сельское поселение» все решения Собрания, затрагивающие права, свободы и обязанности человека и гражданина, публиковались в официальном издании – районной газете «Вестник района», размещались на информационных стендах, на сайте Советского муниципального района.

Решения, носящие нормативно-правовой характер регулярно направлялись в  Министерство юстиции Республики Марий Эл для включения в регистр муниципальных нормативных правовых актов в Республике Марий Эл. 

Проекты нормативных правовых актов в соответствии с действующим законодательством проходят антикоррупционную экспертизу и не менее чем за 10 дней до их рассмотрения направляются на согласование в прокуратуру  Советского района.

Кроме того, в прокуратуру направляются копии всех принятых нормативных правовых актов.

Одной из важнейших составляющих деятельности депутатов Собрания является работа с избирателями по месту жительства, организация приема граждан.

В 2020 году письменные обращения граждан в адрес Собрания депутатов  и главе муниципального образования  не поступало.

Большинство депутатов ведут прием граждан на своих рабочих местах,  также по месту жительства.

В ходе встреч с избирателями депутаты доводили  информацию о принимаемых решениях. 

Депутатский корпус весь год работал в тесном контакте с главой Вятской сельской администрации Владимиром Григорьевичем Кукаревым, в результате которого складывались деловые, конструктивные взаимоотношения. Активность депутатского корпуса в решении вопросов местного значения, в общении с населением во многом зависит от взаимодействия с сельской администрацией. Михаила Васильевич сам активно участвовал в реализации программ на территории поселения, и стимулировал тем самым активность депутатов. 

Депутаты оказывали содействие в реализации муниципальной программы «Комфортная городская среда», а также в реализации республиканской программы «О поддержке местных инициатив на территории Республики Марий Эл»  в Вятском сельском поселении. 

По комфортной городской среде на перекрёстке ул.Родниковая, построена детская спортивная площадка, депутаты помогали в благоустройстве данной территории.

По проектам местных инициатив - «Их имена навечно в памяти народной» - реконструкция обелиска и благоустройство территории сквера в с. Орша, под чутким руководством Халтурина Сергея Михайловича
«Муравейник» - строительство детской площадки в с. Вятское, в оказании помощи Клюковой Светланы Владимировны.
Депутаты поселения принимают участие во всех мероприятиях,  проводимых в  поселении, активно участвуют в политической, культурной, спортивной жизни села. 
Как глава поселения, поздравляла со сцены население с различными праздниками, а также коллективы со значимыми датами. 

Депутаты оказывают  содействие в подготовке и проведении выборных кампаний. Большая часть депутатов занималась разъяснительной работой среди населения.

Кроме того, депутаты приняли активное участие в благотворительных акциях и добрых делах (ежегодная новогодняя акция «Новогодний подарок». От депутатов отличники учёбы и активисты поселения получили сладкие новогодние подарки. Акция:  «Подари ребёнку радость», где депутаты, переодевшись в костюмы деда Мороза и Снегурочки посетили малообеспеченные семьи с подарками.    Акция «Поздравительная открытка ветерану». Поздравление тружениц тыла).

 3 декабря по всей стране прошёл «День памяти неизвестного солдата». По всей стране прошли митинги возле обелисков и зажжены свечи в честь погибших неизвестных солдатах на фронтах войны.  Депутаты не прошли мимо этого события. Было проведено две акции: «Возложи цветок к обелиску» и «Свеча памяти». 
В ознаменование 75-летия Победы в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 годов,  Указом Президента Российской Федерации,  учреждена юбилейная медаль «75 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 г.г.». В связи с этим,  21 февраля,   посетили на дому тружениц тыла:  Светлакову Лидию Андреевну, Бастракову Галину Емельяновну и Петрову Зинаиду Павловну. Вручение медалей прошло в торжественной обстановке. Дети детского сада с музыкальным руководителем Кирчановой Ларисой Михайловной и методистом  Клюковой Светланой Владимировной, которая является ещё и депутатом Вятского сельского поселения, читали стихи и пели песни. А девочки 4 класса Вятской школы подарили открытку, сделанную своими руками. 

В соответствии с действующим законодательством Республики Марий Эл глава поселения входит в состав районного Собрания депутатов.  Являюсь председателем постоянной комиссии  по законности, правопорядку и социальным вопросам. 
Подобная работа на 2-х уровнях, конечно, требует  времени для занятий депутатской деятельностью, но позволяет шире и глубже иметь представление о социально-экономическом развитии района, финансовых возможностях муниципалитета и уверенно строить свои взаимоотношения с депутатами и избирателями своего  поселения. 

Думаю, что в 2021 году,  депутатский корпус поселения продолжит свою работу по всем направлениям, найдёт новые формы активного сотрудничества с населением, способствуя его вовлечению в решение вопросов местного значения и созданию максимально прозрачного механизма функционирования муниципальной власти. А моя задача - чётко координировать деятельность Собрания депутатов в тесном взаимодействии с администрацией поселения, Собранием депутатов Советского района, с жителями  поселения – нашими избирателями, хочу поблагодарить депутатский состав за активную, добросовестную работу, проделанную в отчетный период, за помощь, поддержку и понимание.

В заключении также хочу поблагодарить:

- главу администрации Советского муниципального района Анатолия Геннадьевича Глазырина; 

- Главу Советского муниципального района Сергея Михайловича Халтурина;
- главу Вятской сельской администрации Владимира Григорьевича Кукарева, а также жителей Вятского сельского поселения.
Надеюсь, что наша работа в текущем году будет такой же конструктивной, плодотворной, будет строиться на принципах взаимного уважения и взаимопонимания во благо жителей Вятского сельского поселения.
Спасибо за внимание!
