Добрый вечер, уважаемые жители Вятского сельского поселения и гости!


Важнейшим элементом развития поселения является его социально-экономическое развитие, в результате которого улучшается социальное положение населения, повышается его благосостояние, формируется стабильность и уверенность жителей в завтрашнем дне.
В своей деятельности  Вятская  сельская администрация Советского муниципального района Республики Марий Эл руководствуется Федеральным Законом  № 131-ФЗ от 06.10.2003 года «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», законами Республики Марий Эл, решениями Собрания депутатов Вятского сельского поселения, постановлениями  Вятской сельской администрации, Уставом Вятского сельского поселения.
В состав территории Вятского сельского поселения входит 22 населенных пункта, два села и 20 деревень (2 деревни не жилые -это Нур-Сола и Лак-Сола)).

Работа администрации, в соответствии с требованиями законодательства, отражается на официальном сайте  Советского муниципального района Республики Марий Эл, в кладке Вятская сельская администрация, адрес сайта mari-el.gov.ru.
Демографическое положение

На 01 января 2021 г. на похозяйственном учете значилось 1000  хозяйств,  численность населения -  3196 человек, в т.ч. 51 житель Колянурского дома интерната и 60 студентов Аграрно-Строительного техникума. (проживающих в общежитии).
В том числе граждан пенсионного возраста – 653  человека. 
                            детей до 15 лет – 540 человек.
Анализ по годам

	
	Количество населения
	Рождаемость
	Смертность

	2020
	3196
	28
	43

	2019
	3320
	30
	30

	2018
	3369
	24
	42

	2017
	3551
	42
	42


Многодетных семей у нас -52, из них имеющих:    
3-х детей - воспитывают 38 семей;
          4-х детей - воспитывают 11 семей;
          5-х детей - воспитывают 3 семьи.
На воинском учете состоит 636 человек. Граждан, пребывающих в запасе – 571 человек, офицеров запаса – 8  чел., подлежащих призыву на военную службу – 57 чел. В настоящий момент службу в рядах  Российской Армии проходит 9 чел.
К сожалению, имеются факты уклонения от воинской службы. Трое граждан уклоняются от призыва.
Малый бизнес
На территории сельского поселения функционируют предприятия, учреждения и организации, где занято работоспособное население.
Работают 12 индивидуальных предпринимателя: 
· переработка леса - 4 предпринимателя.
· 7 предпринимателей  заняты в сфере торговли. 
· 1 - услуги парикмахера.


Предприниматели не только обеспечивают себя работой, но и трудоустраивают жителей села, пополняют бюджет их семей, а так, же налоговые поступления.

2 почтовых отделения занимаются осуществлением почтовых отправлений,  ведется прием от населения коммунальных платежей.

Также работает участковая больница. Работает дневной стационар на 10 койко - мест. В с. Орша работает ФАП.
Ветеринарную помощь оказывают на двух ветеринарных участках: Вятском и Оршинском.
Социальная сфера
      
В поселении в 2 школах обучается 281 учеников: ВСОШ-243, ООШ-38 учеников. Классы оборудованы по современным требованиям, имеются компьютерные классы, столовые, спортивные залы, библиотеки.  Штат учителей  обеих школ укомплектован.  Работа ведется совместно с сельскими домами культуры и библиотеками. 
Дошкольное образовательное  учреждение  посещает 146 детей, в т.ч. 127 детей  в МДОУ «Детский сад Колосок с.Вятское» и в общеобразовательном  учреждении «Оршинская основная школа» дошкольная группа 19 человек.  
   
В ГБПОУ Республики Марий Эл «Аграрно-строительный техникум» обучаются 284 студента, сотрудников насчитывается 67 чел.

Функционирует 3 учреждения культуры.
  
В поселении работают 3 библиотеки.

Все учреждения ежегодно участвуют в проведении праздников и других мероприятий в поселении. Но по известной причине из-за пандемии в 2020 году мы не смогли провести массовые праздничные мероприятия. 
В поселении имеются 2 церкви, церковь святых бессребреников и чудотворцев Космы и Дамиана, которая находится в с. Орша и  церковь Святой Троицы в с. Вятское. При них работают воскресные школы, регулярно происходят церковные христианские богослужения, которые проводят отец Сергий и настоятель священник Вячеслав.

Индивидуальное строительство на территории сельского поселения осуществляют 105 семей, в 2020 году введено в эксплуатацию 2 индивидуальных жилых дома  общей площадью 179 квадратных метра. 
Организационная и правовая работа.
Важным показателем работы администрации является рассмотрение писем, обращений граждан. В течение года поступило 13 письменных и более 29 устных обращений граждан. Все вопросы были своевременно рассмотрены и даны соответствующие разъяснения и ответы. 
Подготовлено и принято 137 постановлений администрации поселения. Регулярно проводится работа по размещению всех нормативно правовых актов на сайте администрации сельского поселения. 
Проведено 8 сходов по сельским населенным пунктам, где рассматривались вопросы: противопожарной безопасности, благоустройства и санитарной очистке территории, жилищно-коммунальным услугам, вывоза твердых коммунальных отходов, участия в программе по поддержке местных инициатив, участия в программе «Формирование комфортной городской среды на 2018-2024 годы.  



Муниципальные услуги.

 В соответствии с Федеральным законом от 27.07.2010 № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» администрацией сельского поселения проводится работа по предоставлению муниципальных услуг, обеспечение возможности их получения жителям поселения. Разработаны и утверждены  11 административных регламентов предоставления муниципальных услуг. 

В 2020 году предоставлены следующие муниципальные услуги:

- Выдано  Градостроительных планов земельных участков -2;

- Выписки из похозяйственных книги о наличии у гражданина       земельного участка (для оформления в собственность) -5;
- Присвоение адресов объектам недвижимости -6;

- Поставлено на учет в качестве нуждающихся в жилом помещении-1.
Благоустройство.
 В целях благоустройства территории сельского поселения руководителями учреждений и организаций проведена значительная работа по наведению санитарного порядка на прилегающих территориях. 
Организовывались субботники по уборке придомовых, общественных территории. Жители сельского поселения уделяют внимание внешнему виду своих домов и подворий, принимают активное участие в проводимых на территории поселения субботниках.

 За прошлый год в с. Вятском были обновлены  3 контейнерные площадки и установлены 2. С появлением в каждом населенном пункте закрывающихся евроконтейнеров на улицах стало чище. Мусор вывозится в соответствии с графиком  Региональным оператором ООО «Благоустройство». 
 Ежегодно проводятся субботники по благоустройству кладбищ, на территории поселения их 4.  Неравнодушные жители откликаются на просьбу администрации в ее благоустройстве. В 2020 году проводили субботники по уборке кладбищ в с. Вятском 2 раза. (В мае и июле после ураганного ветра убирали упавшие деревья. Хочется отметить жителей во главе старосты д. Старый Ургакш Поярковой Нины Николаевны, которая   ежегодно организует субботники по благоустройству кладбища д. Нового и Старый Ургакша, а также жители Оршинской стороны, который во главе Полушина Михаила Васильевича организует уборку Оршинского кладбища.  Хотелось бы, чтоб все  жители поселения активнее включались в данное мероприятие. 
В с. Вятское жители проводили очистку территории от мусора,  спила деревьев, которые создают угрозу, по ул. Дружба. Огромную благодарность выражаем жителям принявших участие: Полушина Николая Васильевича, Васильева Андрея Аркадьевича, Курочкина Владимира Александровича, Панаева Ивана Егоровича, Глушкова Михаила Васильевича, Филосова Владимира Германовича. Пользуясь, случаем, приглашаю детей и взрослых принять участие в работах по благоустройству в текущем году. Проведение субботников по санитарной уборке территорий, еженедельно по пятницам. 
В прошлом году проводилось в более масштабном плане мероприятие по обработке уничтожения борщевика «Сосновского». В 2020 году обработали 12 гектаров, из них 10 гектаров за счет Республиканского бюджета и 2 гектара за счет бюджета поселения. Обработку проводили дважды в мае и июле.
Также проводилась работа по ликвидации несанкционированной мусорной площадки за д. Фокино. 

 В рамках реализации федеральной программы «Формирование современной городской среды» на 2018-2024 годы» в населенных пунктах с численностью населения свыше 1000 человек, которому относится с. Вятское, отремонтированы пешеходные тротуары по улицам Новикова и Дружбы 2 этап. Длина покрытия составила более полукилометра, ширина 2.6 метров, сумма контракта составила 896000 рублей.
Также благоустроена общественная территория с. Вятское, ул. Дружбы (перекресток ул. Родниковая)» стоимостью 322880,00 руб. В соответствии со сметной документацией, территория оснащена современными детскими спортивными элементами благоустройства. Материалы и оборудование, применяемые при выполнении работ, имеют сертификат качества установленного образца и действующего срока годности, соответствуют требованиям Технического регламента Евразийского экономического союза «О безопасности оборудования для детских игровых площадок» (ТР ЕАЭС 042/2017).
В подготовке данного участка активное участие принимали жители ул. Луговая, Родниковая, Старосельская, д. Яманаево. Стоило только провести собрание как жители активно влючились в работу по благоустройству данной территории. 

Хочу отметить и  поблагодарить индивидуального предпринимателя Рустама Леонидовича Обухова, а так же Сергея Иннокентьевича Пирогова, Андрея Аркадьевича Васильева, Василия Сергеевича Шестакова, Владимира Валентиновича Васильева, Михаила Васильевича Глушкова и всех жителей села, принявших активное участие в оказанной помощи в благоустройстве данной территории. 
В рамках реализации программы «Поддержка местных инициатив» в августе 2020 года построена детская площадка с резиновым покрытием «Муравейник» стоимость проекта составляет 726617 рублей. При строительстве данной детской площадки совместно жителями села три раза провели субботник, выравнивали землю, обновляли старые элементы площадки, ставили ограждение, высажены ТУИ. Пользуясь, случаем, хочу выразить слова благодарности всем неравнодушным жителям и спонсорам, которые помогли реализовать данный проект Ильина Вячеслава Елизаровича,  Ребрину Галину Кузьминичну, Клюкову Светлану Владимировну и еще многих жителей села, всех не перечислить.
Сегодня родители могут быть уверены в полной безопасности этих детских площадок. Данные детские площадки построены в соответствии с ГОСТам. 


В с. Орша состоялось торжественное открытие реставрационного памятника участников ВОВ по проекту местных инициатив «Их имена навечно в памяти народной» - реконструкция обелиска и благоустройство территории сквера в с. Орша Советского района. Увековечивание памяти в честь 75летия Великой Победы посвящается. Общая стоимость проекта в составила – 699,758руб., предусматривающая виды работ: ремонт обелиска (наружная облицовка керамогранитной плиткой); устройство двух кирпичных стен; установка 10 мраморных плит с именами воинов-земляков на монументальных стенах; устройство покрытия из брусчатки; устройство освещения из 4-х светильников на площади перед обелиском; устройство на окраине сквера контейнерной площадки с установкой 2-х евроконтейнеров; посев многолетних трав на местах, где проводились работы по разработке грунта; посадка саженцев деревьев в сквере. Гостями проведена посадка аллеи из каштанов. 


На территории сельского поселения находятся три обелиска. Приступив к своим должностным обязанностям главы  администрации первым делом в апреле прошлого года в с. Вятское силами работников администрации заменили щиты с надписями  и рисунками.  В настоящее время они находятся в хорошем состоянии. За всеми памятниками по благоустройству закреплены общеобразовательные учреждения.  

В рамках реализации национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги » в 2020 году завершены работы по реконструкции автомобильной дороги «Вятское-Орша-Кордемтюр» протяженностью 4,5 км.


Совместно с учениками Вятской средней общеобразовательной школы провели мероприятие по высадке елей в парковой зоне напротив администрации и по ул. Новикова.
 
В течение года решались вопросы по пожарной безопасности поселения. Составлен план противопожарных мероприятий на год с привлечением руководителей учреждений и населения. Особое внимание уделено профилактическим мероприятиям. На территории поселения имеется 28 противопожарных гидранта, и семь мотопомп, а также противопожарный пирс на реке Ронга  в с.Вятское. Весной администрацией поселения были закуплены пожарные извещатели, которые были переданы и  установлены в 10 многодетных семьях.
Гидротехнических сооружений в поселении - 6, на все ГТС имеются паспорта гидроузлов. Мероприятия, связанные по содержанию и исправному техническому состоянию проводятся администрацией, в соответствии с утвержденным графиком. Работы ведутся круглый год - это и очистка от снега, льда  водоспускающих  устройств, проверка работы задвижек, пропуск паводка, контроль за уровнем воды, очистка берегов от мусора, подготовка мест для купания.  В настоящее время одно ГТС на реке Ронга у дер.Янкеево находится в аренде.
В зимний период регулярно производится уборка дорог и улиц населенных пунктов от снега. Муниципальные контракты были заключены с ООО «СоветскКоммунКомплект», ООО «Рассвет», ООО «СП» Онар», ГБПОУ РМЭ «АСТ», ООО «Молочный родник».
На благоустройство населенных пунктов израсходовано 1052228 рублей, не считая КГС и ПМИ. В том числе: оплата за уличное освещение и приобретение материалов для уличного освещения – 162 тыс. рублей; (заменены и установлены дополнительные светодиодные светильники в  количестве 27 штук), провели освещение по ул. Луговая, территории садика с. Вятское и освещение детской площадки по ул. Дружба. Благодаря инициативе жителей ул. Тополиная совместно с администрацией сделали освещение по данной улице. На  содержание улично-дорожной сети – 651712 рублей (241 тыс. руб. - расчистка снега,  грейдирование, 410712 руб. - ремонт автомобильных дорог  общего пользования, приобретение щебня- 58 тыс., прочие мероприятия по благоустройству израсходовано 180516 руб., (вывоз мусора, обкос территории, опиловка деревьев, дезинфекция от клеща, проектно- сметные документации).  
Жилищно - коммунальноеу хозяйство.
На территории поселения в сведениях  по хозяйственного учета значится 105 многоквартирных домов (84 - дома блокированной застройки, 21 дом  в управлении ЖЭУ) в них 567 квартир, из них в частной собственности – 530. Индивидуальных жилых домов на территории поселения 630.
В результате повседневной работы управляющей компании ООО «Жилищная эксплуатация», а так же ООО «ВодоканалСервис», «СоветскКоммункомплект», «ИнвестКоммунстрой», котельной «Марикоммунэнерго» население и объекты социальной сферы обеспечены жизненно-необходимыми ресурсами.
Организацией вывоза твердых коммунальных отходов в 2020 году занимался ООО «СоветскКоммунКомплект». 
Электрические сети поселения обслуживаются Советской РЭС.


Благодаря реализации республиканской адресной программы «Проведение капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах на 2014-2023 годы» в 2020 году проведен капитальный ремонт многоквартирного дома в с. Вятское ул. Садовая, д.59.
Сельское хозяйство.


В 2020 году на территории Вятского сельского поселения работало 4 сельскохозяйственных предприятия: 

1.  ООО «Советское молоко» занимается растениеводством, полученная сельхозпродукция реализуется  в ООО «Молочный родник». Заготовлено сена 400 тонн, силоса 5500. тонн. Обрабатываемая площадь 1607га.

2. ООО «Молочный родник» поголовье КРС насчитывается  658 головы из них коров –280. Валовый надой за 2020 год составил  1706. Средний удой на одну корову составил  6092 кг.

Среднесуточный привес – 655гр.  

Производство мяса говядины 74 тонны.(реализация)

2. ООО «Рассвет» - занимается растениеводством, полученная сельхозпродукция поставляется на птицефермы. Жители поселения покупают корма: сено, солому, зерно: пшеницу, ячмень, овес. 

3. ООО «ПФ «Акашевская» структурное подразделение «Экоптица»: 

- д. Колянур  и д. Ожиганово.
4. ООО «Онар»- занимается растениеводством. Посевная площадь составляет 539 га. Яровые зерновые 234 га, многолетние травы – 305 га. Кормовых нет.

Оборот земель сельхоз назначения. 
 
Всего передано администрацией в аренду оформленных земель сельхозназначения  3506 га: 

ООО «Советское молоко»  - 1232 га;

ООО «Рассвет» -  647 га;

ООО Птицефабрика «Акашевская» - 826 га.

ООО «Онар»  - 801 га. 

Продолжается процедура изъятия невостребованных земель (долей) через суд, которые переходят  в  собственность администрации. На сегодняшний день имеются земли, которые можем предоставить сельхозпроизводителям: 
Личное подсобное хозяйство
Информация предоставлена на слайде, к сожалению  тенденция идет к снижению
	Наименование
	Количество

	КРС
в т.ч. коровы
	2018
	2019
	2020

	
	139
74
	118
56
	116
58

	свиньи 
	24
	16
	16

	кролики 
	21
	30
	35

	пчелосемьи
	214
	216
	203

	лошади
	-
	-
	-

	Овцы и козы
	119
	111
	118

	домашняя птица 
	1382
	1388
	1076


Бюджет поселения.

Налоговые и неналоговые доходы в 2020 году составили  1740,3  тыс. руб., план 1768,0  или процент исполнения 98,4 % к уточненному плану.
      
Исполнение бюджета за 2020  год составило: по доходам в сумме – 6368,2 тыс. руб. – по расходам в сумме –6444,0 тыс. руб. Дефицит бюджета составил 75,8 тыс.  руб.
Главной задачей бюджетного процесса сельского поселения является выполнение доходной части бюджета, так как без этого невозможно развитие территории. 
Собственные доходы составили 1740,3 тыс. руб. Основной статьей собственных доходов бюджета являются налоговые поступления. 
В  2020 году поступления по видам налогов составили:
- Налог на доходы физических лиц  - 490,4 тыс. руб.
- Единый сельскохозяйственный налог 8,9 тыс. руб.
- Налог  на имущество физических лиц – 316,3 тыс. руб.;
- Земельный налог – 397,1 тыс. руб.;
Безвозмездные поступления составляют – 4627,9 коп., что составило 97% к плану.
Поступившие доходы использовались согласно бюджету.
Основные направления и планы на 2021 г.
· Исполнение бюджета поселения;
· Активизация работы по сбору налогов;
· Работа по сокращению задолженностей коммунальных платежей;
· Работа по противопожарной безопасности; 
· Продолжение модернизации уличного освещения в населенных пунктах и дальнейшая установка группы учета;
· Благоустройство общественных территории "Освещение ул. Дружбы с. Вятское (от перекрестка ул.Луговая до ул.Старосельская, асфальтирование площади перед Домом культуры)";
· Работы по привидению в нормативное состояние улично-дорожной сети;
· В с.Вятское за счет средств республиканского бюджета запланирован ремонт улицы Зеленая, Дружбы, Старосельская.
· В рамках регионального проекта «Культурная среда» планируется реконструкция кровли и устройство вентилируемого фасада Вятского сельского дома культуры; 
· Обустройство контейнерных  площадок;
· Продолжение благоустройство места отдыха у воды»
· Проведение мероприятий, как районного, так и местного масштаба.
· Взаимодействие с предприятиями и организациями всех форм собственности с целью укрепления развития экономики поселения.
· Особенную остро стоит проблема по мосту д. Гришино, которая требует капитального ремонта. В настоящее время Вятской администрацией совместно с районной администрацией   введется работа по данному направлению. 
Все, что было сделано на территории поселения - это итог совместных усилий администрации, населения, Собрания депутатов поселения, предприятий, организаций, учреждений, расположенных на  нашей территории.
Мы  надеемся на дальнейшее плодотворное сотрудничество. 
Подводя итоги вышесказанного, хочу сказать, что взаимодействие сельской администрации с населением происходит в рабочем режиме в пределах полномочий и компетенции органа исполнительной власти, при поддержке администрации Советского района и в тесном контакте с руководителями и специалистами структурных подразделений района. Хочу поблагодарить также жителей сельского поселения, которые активно участвуют в жизни села, делают его краше, подают пример своим соседям.
Мы все понимаем, что есть вопросы, которые можно решить сегодня и сейчас, а есть вопросы, которые требуют долговременной перспективы, но работа администрации и всех кто работает в поселении, будет направлена на решение одной задачи - сделать сельское поселение лучшим.

В заключении хочу поблагодарить:

- всех жителей поселения принимавших  активное участие в жизни поселения, старост населенных пунктов за проделанную работу. 
- главу администрации Советского муниципального района Анатолия Геннадьевича Глазырина.
- главу Советского муниципального района Сергея Михайловича Халтурина.
- главу Вятского сельского поселения  Депутата районного собрания депутатов Бастракову Надежду Аркадьевну;
- руководителей всех отделов администрации, учреждений, предприятий, индивидуальных предпринимателей Советского района за оказываемую помощь;
- руководителей предприятий, учреждений поселения за сотрудничество;
- выразить огромную благодарность и признательность депутатам сельского поселения.
Спасибо за внимание!
17.03.2021г.

