Протокол

публичных слушаний в муниципальном образовании «Вятское сельское поселение» по вопросу «Об утверждении генерального плана 

муниципального образования «Вятское сельское поселение»

                                                                                                   от 29 ноября 2012 года

 Место проведения – с. Вятское                                                                                                         Администрация поселения - 15.00 часов

Публичные слушания открывает и ведёт председательствующий публичных слушаний Виногорова Л.В. 
На публичных слушаниях присутствуют 25 участников (список участников публичных слушаний прилагается).

Председательствующий публичных слушаний Виногорова Л.В. оглашает повестку дня по проведению публичных слушаний:

1) Обсуждение проекта решения Собрания депутатов муниципального образования «Вятское сельское поселение» «Об утверждении генерального плана муниципального образования «Вятское сельское поселение».

Предлагается регламент работы публичных слушаний:

-время на доклад инициатора проведения публичных слушаний -15 минут

-для выступления участников - до 5 минут

Регламент работы публичных слушаний принимается.

Виногорова Л.В. - председательствующий публичных слушаний переходим к рассмотрению повестки дня:  «Обсуждение проекта решения Собрания депутатов муниципального образования «Вятское сельское поселение» «Об утверждении генерального плана муниципального образования «Вятское сельское поселение».

Уважаемые участники публичных слушаний! С проектами схемы Генерального плана муниципального образования «Вятское сельское поселение»  все ознакомлены. Какие будут предложения по проекту решения «Об утверждении генерального плана муниципального образования «Вятское сельское поселение»?

Для ознакомления с проектом решения «Об утверждении генерального плана муниципального образования «Вятское сельское поселение» слово предоставляется главе администрации муниципального образования «Вятское сельское поселение» Шакировой М.Г. Она ознакомила присутствующих с проектом решения «Об утверждении генерального плана муниципального образования «Вятское сельское поселение». Мнение населения имеет особую роль. В каждом населенном пункте проведены публичные слушания. В процессе проведения публичных слушаний по проекту Генерального плана муниципального образования «Вятское сельское поселение»  муниципального образования «Советский муниципальный район»  Республики Марий Эл предложения и замечания по проекту от участников публичных слушаний не поступили. Данные предложения принимались рабочей группой по подготовке Генерального плана  муниципального образования «Вятское сельское поселение» до 9 ноября 2012 г.  в администрации муниципального образования «Вятское сельское поселение».
Виногорова Л.В. - председательствующий публичных слушаний. Уважаемые участники публичных слушаний! Какие будут предложения по данному проекту решения «Об утверждении генерального плана муниципального образования «Вятское сельское поселение»?
Антоничева В.К.- участник публичных слушаний, Глава муниципального образования «Советский муниципальный район», председатель собрания депутатов:
Уважаемые участники публичных слушаний! Рассматриваемый проект решения «Об утверждении генерального плана муниципального образования «Вятское сельское поселение» предлагаю одобрить и рекомендовать Собранию депутатов утвердить генеральный план муниципального образования «Вятское сельское поселение».

Виногорова Л.В. - председательствующий публичных слушаний. Уважаемые участники публичных слушаний! Будут ещё предложения, замечания? Нет. Поступило предложение одобрить и рекомендовать Собранию депутатов утвердить генеральный план муниципального образования «Вятское сельское поселение».

 Кто за данное предложение, прошу проголосовать.
Результаты голосования: «за»-25чел.; «против» - нет; «воздержалось»-нет.

Решили:

1. Одобрить проект  решения Собрания депутатов муниципального образования «Вятское сельское поселение» «Об утверждении генерального плана муниципального образования «Вятское сельское поселение».
2. Рекомендовать Собранию  депутатов утвердить генеральный план муниципального образования «Вятское сельское поселение».

Протокол публичных слушаний зачитан присутствующим участникам слушаний секретарем собрания Мусиной А.Н..
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