12.04.2017г. В администрации Вятского сельского поселения состоялось заседание общественной комиссии по осуществлению контроля за реализацией муниципальной программы Вятского сельского поселения 
«Формирование современной городской среды» на 2017 год.
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В администрации Вятского сельского поселения состоялось заседание общественной комиссии администрации муниципального образования «Вятское сельское поселение» по осуществлению контроля за реализацией муниципальной программы Вятского сельского поселения «Формирование современной городской среды» на 2017 год. На заседание в администрацию поселения были приглашены инициативные жители дворов многоквартирных домов и общественных территорий.

В ходе заседания были рассмотрены и одобрены единогласно всеми членами Комиссии предложения по благоустройству общественной территории с.Вятское (Парк Победы) и предложения активных жителей о включении в муниципальную программу Вятского сельского поселения «Формирование современной городской среды» на 2017 год 1 дворовую территорию, подлежащих благоустройству в 2017 году. 


Глава администрации Шакирова М.Г. представила проект муниципальной программы Вятского сельского поселения «Формирование современной городской среды» на 2017год.


Глазырин А.Г. первый заместитель главы администрации МО «Советский муниципальный район» ознакомил приглашенных с основными этапами реализации муниципальной программы. Анатолий Геннадьевич уделил особое внимание вопросам софинансирования, комплексного освоения прилегающих к домам территорий, дворов и парковок, вовлечения жителей в работу по обустройству придомовых территорий и их трудовом участии. 


Смирнов А.А., заместитель секретаря Регионального отделения партии «Единая Россия» по партийным проектам, помощник депутата Государственной Думы РФ Кидяева В.Б. отметил важность участия жителей в муниципальной программе Вятского сельского поселения «Формирование современной городской среды» на 2017 год и последующие годы, а также  мониторинга качества проведения работ по благоустройству территорий. 


В настоящий момент жители обсуждают варианты благоустройства своих дворовых территорий.
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