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	МАРИЙ ЭЛ РЕСПУБЛИКЫСЕ

ТАРИФ ШОТЫШТО

РЕСПУБЛИКАНСКИЙ СЛУЖБО

КЎШТЫМАШ
	
	РЕСПУБЛИКАНСКАЯ

СЛУЖБА ПО ТАРИФАМ

РЕСПУБЛИКИ МАРИЙ ЭЛ

ПРИКАЗ


от 2 сентября 2010 г. №  47 
О плате за технологическое присоединение к электрическим 
сетям филиала «Мариэнерго»  ОАО «МРСК Центра и Приволжья»                       по индивидуальным проектам
В соответствии с Федеральным законом от 14 апреля 1995 г.                     № 41-ФЗ «О государственном регулировании тарифов на электрическую                и тепловую энергию в Российской Федерации», на основании Положения  о Республиканской службе по тарифам Республики                 Марий Эл, утвержденного постановлением Правительства Республики Марий Эл  от 5 марта 2009 г. № 51, п р и к а з ы в а ю:


1. Установить:

а) плату за технологическое присоединение к электрическим сетям филиала «Мариэнерго»  ОАО «МРСК Центра и Приволжья» объекта «Комплекс КРС на 400 голов по адресу: Республика Марий Эл, Советский район, с. Верх - Ушнур» по индивидуальному проекту с заявленной мощностью 215 кВт на уровне напряжения 0,4 кВ по 2 и 3 категории надежности по индивидуальному проекту (объект СПК колхоз                              «У Илыш»)  в размере 40 907,94 руб. (без НДС);
б) плату за технологическое присоединение к электрическим сетям филиала «Мариэнерго»  ОАО «МРСК Центра и Приволжья» объекта «Многоквартирный жилой дом поз. 37 (уличное освещение) по адресу:      г. Йошкар-Ола, ул. Васильева, микрорайон 9 “Б”» с заявленной мощностью 109,5 кВт на уровне напряжения  0,4 кВ по 3 категории надежности электроснабжения  по индивидуальному проекту (объект ООО «Пром-Инком») в размере 17 868,04 руб. (без НДС);
в) плату за технологическое присоединение к электрическим сетям филиала «Мариэнерго» ОАО «МРСК Центра и Приволжья» объекта «Картофелехранилище, расположенное по адресу: Республика Марий Эл, Килемарский район, д. Широкундыш, ул. Центральная,                  в 360 м от дома 62 “А” по направлению на северо-запад» с заявленной мощностью 170 кВт на уровне напряжения 0,4 кВ по 3 категории надежности электроснабжения по индивидуальному проекту (объект ООО «Баракат групп») в размере 37 069,42 руб. (без НДС).
2. Указанная в подпунктах а – в пункта 1 плата                                      за технологическое присоединение  включает все расходы филиала «Мариэнерго» ОАО «МРСК Центра  и Приволжья» на выполнение мероприятий, обеспечивающих техническую возможность        технологического   присоединения, предусмотренных техническими условиями, а также осуществление технологического присоединения заявителя. 
3. Приказ вступает в силу после дня его официального опубликования.

	И.о. руководителя
Республиканской службы по тарифам

Республики Марий Эл
	                                            В.Иванов


