Пояснительная записка

к отчету о контрольно-ревизионной работе 
Финансового отдела МО «Новоторъяльский муниципальный район» за 2015 г.

В целях осуществления контроля за целевым и эффективным использованием бюджетных средств, соблюдением требований действующего законодательства в финансово-бюджетной сфере при осуществлении финансово-хозяйственной деятельности в пределах представленных полномочий Финансового отдела МО «Новоторъяльский муниципальный район» за 2015 год проведено 9 плановых проверок в учреждениях и органах местного самоуправления МО «Новоторъяльский муниципальный район», из них: 6 тематических проверок, 3 выездные проверки (ревизии) финансово-хозяйственной деятельности.
Контрольные мероприятия по соблюдению бюджетного законодательства проведены на основании Плана проведения контрольных мероприятий Финансовым отделом муниципального образования «Новоторъяльский муниципальный район» на 2015 год, тематические проверки - на основании приказа руководителя Финансового отдела МО «Новоторъяльский муниципальный район».
Тематические проверки проведены на основании приказа Финансового отедела МО «Новоторъяльский муниципальный район»» от 13.02.2015 г. № 7 о/д «О проведении выездной проверки по результатам обследования» по выявлению фактов произведенных расходов за счет бюджетных средств на оплату административных расходов за период с 01 января 2012 г. по 31 октября 2014 г. в: Администрации МО «Новоторъяльский муниципальный район», Администрации МО «Городское поселение Новый Торъял», Администрации МО «Масканурское сельское поселение», МБДОУ «Пектубаевский детский сад № 5 «Улыбка», МБОУ «Большелумарская ООШ»,  МБОУ «Пектубаевская СОШ». 
Всего на оплату административных штрафов, возмещение судебных расходов, исполнительских сборов за период с 01 января 2012 г. по 31 октября 2014 г. произведено расходов за счет средств бюджета в сумме 1049463,52 руб., в т.ч. за счет средств: 
бюджета МО «Новоторъяльский муниципальный район» - в сумме 140200,00 рублей, из них в сумме 200,00 руб. возмещены за счет виновных лиц в доход бюджета МО «Новоторъяльский муниципальный район»,
бюджета МО «Городское поселение Новый Торъял» - в сумме 867963,52 руб., из них в сумме 3304,40 руб. возмещены за счет виновных лиц в доход бюджета МО «Городское поселение Новый Торъял», 

бюджета МО «Масканурское сельское поселение» - в сумме 41300,00 руб.
По результатам данных проверок Финансовым отделом МО «Новоторъяльский муниципальный район» рекомендовано принять меры по соблюдению норм действующего законодательства 
Российской Федерации и не допускать расходование средств бюджета МО «Новоторъяльский муниципальный район» на оплату административных штрафов, исполнительских сборов.
По данному контрольному мероприятию нецелевого использования бюджетных средств не выявлено, нарушений не установлено. 
Выездные проверки (ревизии) финансово-хозяйственной деятельности проведены в следующих органах местного самоуправления: Администрация муниципального образования «Масканурское сельское поселение»,  Администрация муниципального образования «Пектубаевское сельское поселение», Администрация муниципального образования «Чуксолинское сельское поселение».
По результатам выездной проверки (ревизии) финансово-хозяйственной деятельности в Администрации МО «Масканурское сельское поселение» за период 2013-2014 гг. выявлены следующие нарушения: 

- в нарушение пункта 3 Приказа Министерства финансов Российской Федерации от 01.12.2010 г. № 157н (ред. от 06.08.2015) «Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению» операции по регистрации первичных документов (счетов-фактур, счетов, актов оказанных услуг, актов выполненных работ, товарных накладных, накладных) выставленных поставщиками (подрядчиками) материальных запасов, услуг связи, коммунальных услуг, услуг (работ) по содержанию имущества, прочих работ (услуг), ) отражаются в регистрах бухгалтерского учета не по факту их совершения, а по факту оплаты.
- в нарушение распоряжения Администрации МО «Масканурское сельское поселение» от 30.12.2012 г. № 53 «Об утверждении норм расхода топлив и смазочных материалов» и учетной политики Администрации МО «Масканурское сельское поселение», в которых определены базовые нормы расхода топлива при эксплуатации транспортных средств, расход и списание бензина осуществлялся не в соответствии с утвержденными нормами расхода топлива. Списание бензина и оформление актов о списании материальных запасов в течение 2013 г. осуществлялось не регулярно.
- в нарушение Положения о порядке ведения кассовых операций с банкнотами и монетой Банка России на территории Российской Федерации, утвержденного Центральным банком Российской Федерации от 12.10.2011 г. № 373-П, выявлены недочеты при ведении кассовых операций: в некоторых расходных кассовых ордерах нет подписи руководителя организации, не указаны документы приложений; в платежных ведомостях не указаны дата, не указаны или не корректно указаны назначение платежа, не соответствует дата и № расходных кассовых ордеров.

- в нарушении пункта 14 Порядка составления и утверждения отчета о результатах деятельности муниципальных учреждений МО «Масканурское сельское поселение» и об использовании закрепленного за ними муниципального имущества», утвержденного постановлением Администрации МО «Масканурское сельское поселение» от 20.09.2011 г. № 60 «Об утверждении Порядка составления и утверждения отчета о результатах деятельности муниципальных учреждений МО «Масканурское сельское поселение» 
и об использовании закрепленного за ними муниципального имущества» не размещен на официальном сайте муниципального образования «Новоторъяльский муниципальный район» http://toryal.ru (по соглашению) отчет о результатах деятельности МБУ «Масканурский СКК» и об использовании закрепленного за ним муниципального имущества.
- в нарушении раздела 4 ведомственного порядка мониторинга исполнения муниципальных заданий на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) муниципальными учреждениями МО «Масканурское сельское поселение, утвержденного постановлением Администрации МО «Масканурское сельское поселение» от 09.06.2012 г. № 36 «Об утверждении ведомственного порядка мониторинга исполнения муниципальных заданий на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) муниципальными учреждениями МО «Масканурское сельское поселение» не размещены на официальном сайте муниципального образования «Новоторъяльский муниципальный район» http://toryal.ru (по соглашению) результаты мониторинга исполнения муниципальных заданий на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) муниципальными учреждениями МО «Масканурское сельское поселение» по итогам года.
По результатам выездной проверки (ревизии) финансово-хозяйственной деятельности в Администрации МО «Пектубаевское сельское поселение» за период 2013-2014 гг. выявлены следующие нарушения: 

- в нарушении пункта 2 статьи 9 Федерального закона от 06.12.2011 г. № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете», Приказа Министерства транспорта Российской Федерации от 18.09.2008 г. № 152 «Об утверждении обязательных реквизитов и порядка заполнения путевых листов» в путевых листах легкового автомобиля за 2013 г., 2014 г. некорректно заполнен реквизит «Адрес подачи», не заполнены реквизиты: удостоверение №, марка горючего, время возвращения в гараж, подпись и расшифровка подписи диспетчера-нарядчика при возвращении в гараж, время возвращения в гараж, показания спидометра при возвращении в гараж. На обратной стороне путевого листа не указан маршрут движения (место отправления, место назначения), имеются записи «По району», «По поселению», данная формулировка без указания маршрута, что не дает объективной оценки эффективности использования транспортного средства;
- в нарушении распоряжения Администрации МО «Пектубаевское сельское поселение» 
от 30.12.2013 г. № 57 «Об утверждении Положения об учетной политике Администрации МО «Пектубаевское сельское поселение» для целей бухгалтерского учета на 2014 год» списание бензина и оформление актов о списании топлива осуществляется не регулярно в период с февраля 2014 г. по июль 2014 г. Списание бензина в октябре 2014 г. произведено с применением зимней нормы расхода топлива, т.е. 11,55 л/100 км.; согласно Положению об учетной политике Администрации МО «Пектубаевское сельское поселение» для целей бухгалтерского учета на 2014 год» переход на зимнюю норму расхода топлива осуществляется с 01 ноября). В итоге, перерасход бензина в октябре 2014 г. составил 18,33 л.;

- в нарушении пункта 14 Порядка составления и утверждения отчета о результатах деятельности муниципальных учреждений МО «Пектубаевское сельское поселение» и об использовании закрепленного за ними муниципального имущества», утвержденного постановлением Администрации МО «Пектубаевское сельское поселение» от 20.09.2011 г. № 52 «Об утверждении Порядка составления и утверждения отчета о результатах деятельности муниципальных учреждений МО «Пектубаевское сельское поселение» 
и об использовании закрепленного за ними муниципального имущества» не размещен на официальном сайте муниципального образования «Новоторъяльский муниципальный район» http://toryal.ru (по соглашению) отчет о результатах деятельности МБУ «Пектубаевский СКК» и об использовании закрепленного за ним муниципального имущества;
- в нарушении раздела 4 ведомственного порядка мониторинга исполнения муниципальных заданий на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) муниципальными учреждениями МО «Пектубаевское сельское поселение, утвержденного постановлением Администрации МО «Пектубаевское сельское поселение» от 07.06.2012 г. № 38 «Об утверждении ведомственного порядка мониторинга исполнения муниципальных заданий на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) муниципальными учреждениями МО «Пектубаевское сельское поселение» не размещены на официальном сайте муниципального образования «Новоторъяльский муниципальный район» http://toryal.ru (по соглашению) результаты мониторинга исполнения муниципальных заданий на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) муниципальными учреждениями МО «Пектубаевское сельское поселение» по итогам года.
По результатам выездной проверки (ревизии) финансово-хозяйственной деятельности в Администрации МО «Чуксолинское сельское поселение» за период 2013-2014 гг. выявлены следующие нарушения: 

- в нарушение распоряжения Администрации МО «Чуксолинское сельское поселение» от 09.04.2010 г. № 11-р «О порядке и условиях командирования работников Администрации МО «Чуксолинское сельское поселение» (с изменениями от 16.05.2013 г. № 19) в авансовых отчетах начисление расходов по найму жилья во время служебных командировок работников Администрации МО «Чуксолинское сельское поселение» произведено из расчета 150,00 руб. в сутки, что противоречит установленным вышеуказанным распоряжением нормам, согласно которым расходы по найму жилого помещения возмещаются в размере фактических расходов, подтвержденных соответствующими документами, а при отсутствии документов – в размере 30,00 руб. в сутки. Превышение в начислении данных расходов по КОСГУ 226 «Прочие работы, услуги» составило 120,00 руб. за 1 сутки нахождения в командировке, или в общей сумме 2880,00 руб. за 2013-2014 гг., в т.ч. в 2013 г. – 120,00 руб., в 2014 г. – 2760,00 руб.
Также, начисление расходов, связанных с проживанием вне постоянного места жительства (суточные), произведено из расчета 100,00 руб. за каждый день нахождения в командировке, вместо 150,00 руб., утвержденных вышеуказанным распоряжением. В итоге, занижение в начислении расходов - суточных во время служебных командировок – по КОСГУ 212 «Прочие выплаты» за 2014 г. составило в общей сумме 1350,00 руб.
- в нарушении требований Приказа Министерства финансов Российской Федерации от 01.12.2010 г. № 157н (ред. от 06.08.2015) «Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению» отсутствуют инвентарные карточки учета основных средств, описи инвентарных карточек по учету основных средств, оборотные ведомости по нефинансовым активам в разрезе счетов учета нефинансовых активов.

- в нарушение приказа Министерства транспорта Российской Федерации от 18.09.2008  № 152 «Об утверждении обязательных реквизитов и порядка заполнения путевых листов» в путевых листах легкового автомобиля не заполнен реквизит «Марка горючего», отсутствуют расшифровки подписей диспетчера-нарядчика, водителя, механика, на обратной стороне путевого листа некорректно заполнены реквизиты «Место отправления», «Место назначения», не указаны время выезда из гаража и время возвращения в гараж.
- в нарушение статьи 11 Федерального закона от 06.12.2011 г. № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» отсутствуют бухгалтерские документы по результатам инвентаризации имущества и финансовых обязательств Администрации МО «Чуксолинское сельское поселение».
-в нарушение пункта 14 Порядка составления и утверждения отчета о результатах деятельности муниципальных учреждений МО «Чуксолинское сельское поселение» и об использовании закрепленного за ними муниципального имущества», утвержденного постановлением Администрации МО «Чуксолинское сельское поселение» от 19.09.2011 г. № 86 «Об утверждении Порядка составления и утверждения отчета о результатах деятельности муниципальных учреждений МО «Чуксолинское сельское поселение» 
и об использовании закрепленного за ними муниципального имущества» не размещен на официальном сайте муниципального образования «Новоторъяльский муниципальный район» http://toryal.ru (по соглашению) отчет о результатах деятельности МБУ «Чуксолинский СКК» и об использовании закрепленного за ним муниципального имущества.
- в нарушение раздела 4 ведомственного порядка мониторинга исполнения муниципальных заданий на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) муниципальными учреждениями МО «Чуксолинское сельское поселение, утвержденного постановлением Администрации МО «Чуксолинское сельское поселение» от 08.06.2012 г. № 50 «Об утверждении ведомственного порядка мониторинга исполнения муниципальных заданий на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) муниципальными учреждениями МО «Чуксолинское сельское поселение» не размещены на официальном сайте муниципального образования «Новоторъяльский муниципальный район» http://toryal.ru (по соглашению) результаты мониторинга исполнения муниципальных заданий на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) муниципальными учреждениями МО «Чуксолинское сельское поселение» по итогам года.

В адрес руководителей проверенных учреждений направлены представления об устранении выявленных нарушений и недопущении их в дальнейшей работе.
Совместные проверки с Прокуратурой Новоторъяльского района, правоохранительными органами в 2015 г. не проводились.
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