Требуется ведущий специалист отдела по правовым вопросам, муниципальной службе и кадрам администрации Новоторъяльского муниципального района

Характер работы: постоянная, нормальная продолжительность рабочего времени
Начало работы: 8-00. Окончание работы: 17-00. Пятидневная рабочая неделя.

Предъявляемые  квалификационные требования  к кандидатам: 

наличие высшего профессионального образования, соответствующего направлению деятельности отдела по правовым вопросам, муниципальной службы и кадрам администрации Новоторъяльского муниципального района; 

без предъявления требований в стажу;

наличие профессиональных знаний и навыков, необходимых для исполнения должностных обязанностей

Условия прохождения муниципальной службы в администрации Новоторъяльского муниципального района  устанавливаются в соответствии с Федеральным законом от 2 марта 2007 г.  № 25-ФЗ «О муниципальной службе  в Российской Федерации», Законом Республики Марий Эл от 31 мая 2007 г. 
«О реализации полномочий Республики Марий Эл  в области муниципальной службы». 

Размеры денежного содержания муниципальных служащих  администрации Новоторъяльского муниципального района определяются в соответствии с решением Собрания депутатов МО «Новоторъяльский муниципальный район» от 23 ноября 2011 г. № 260 «Об утверждении Положений  о размерах и условиях оплаты труда лиц, замещающих выборные муниципальные должности  и должности муниципальной службы в муниципальном образовании «Новоторъяльский муниципальный район».

Граждане, изъявившие желание проходить муниципальную службу в администрации Новоторъяльского муниципального района, и прошедшие индивидуальное собеседование, представляют следующие документы:

- личное заявление;

- собственноручно заполненную и подписанную анкету с приложением фотографии размером 4 х 3 см;

- копию паспорта или заменяющего его документа (соответствующий документ предъявляется лично по прибытии на конкурс);

- документы, подтверждающие необходимое профессиональное образование, стаж работы и квалификацию: 

 копию трудовой книжки (за исключением случаев, когда служебная (трудовая) деятельность осуществляется впервые)  или иные необходимые документы, подтверждающие трудовую деятельность гражданина;

 копии документов о профессиональном образовании, а также по желанию гражданина – о дополнительном профессиональном образовании, о присвоении ученой степени, ученого звания, заверенные нотариально или кадровыми службами по месту работы (службы); 

- страховое свидетельство обязательного пенсионного страхования;

- свидетельство о постановке физического лица на учет в налоговом органе по месту жительства на территории Российской Федерации;

- документы воинского учета – для военнообязанных и лиц, подлежащих призыву на военную службу;

- заключение медицинского учреждения об отсутствии заболевания, препятствующего поступлению на муниципальную службу и ее прохождению;

- справка о наличии (отсутствии) судимости и (или) факта уголовного преследования либо о прекращении уголовного преследования;
- сведения о своих доходах за год, предшествующий году поступления на муниципальную службу, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также супруга (супруги) и несовершеннолетних детей;

- сведения об адресах сайтов и (или) страниц сайтов в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», на которых гражданин, претендующий на замещение должности муниципальной службы размещал общедоступную информацию, а также данные, позволяющие его идентифицировать, за три календарных года, предшествующих году поступления на муниципальную службу;

- иные документы, предусмотренные Федеральным законом от 02 марта 2007 г. № 25-ФЗ «О муниципальной в службе Российской Федерации», другими федеральными законами, указами Президента Российской Федерации и постановлениями Правительства Российской Федерации.
Должностные обязанности: 

Выполняет поручения руководителя отдела по правовым вопросам, муниципальной службы и кадрам администрации Новоторъяльского муниципального района, организационно-технические работы по обеспечению деятельности администрации, занимается разработкой нормативных правовых актов администарции Новоторъяльского муниципального района, осуществляет должностные обязанности в соответствии с должностной инструкцией.

Метод оценки кандидатов: индивидуальное собеседование, возможно тестирование.

Дополнительную информацию можно получить при личном приеме в отделе по правовым вопросам, муниципальной службе и кадрам администрации Новоторъяльского муниципального района в каб. № 31 и по телефону:  
8(83636) 9-13-91.

