Информация

о деятельности комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих Администрации МО «Новоторъяльский муниципальный район» и урегулированию конфликта интересов в 2017 году

В 2017 году проведено 5 заседаний комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих Администрации МО «Новоторъяльский муниципальный район» и урегулированию конфликта интересов (далее-Комиссия).  

На заседаниях Комиссии рассмотрено 2 уведомления муниципальных служащих о возможном возникновении конфликта интересов при исполнении должностных обязанностей. По результатам рассмотреных уведомлений нарушений со стороны муниципальных служащих не установлено.

На одном из заседаний комиссии рассмотрено заявление муниципального служащего о невозможности представить сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2016 год на супруга. По результатам рассмотрения заявления причина непредставления признана объективной и уважительной.

07 декабря 2017 г. на заседании комиссии рассмотрено 4 сообщения от организаций о приеме на работу граждан, замещавших должности муниципальной службы в Администрации МО «Новоторъяльский муниципальный район» (далее - собщение). Два из представленных сообщений подготовлены в соответствии с требованиями закондательства, в одном - установлены несоответствия в наименовании замещаемой ранее должности муниципальной службы, а содержание одного сообщение не соответствует установленным законодательством требованиям. Работодателям направлены письма об исправлении содержания сообщений.

На пятое заседание комиссии вынесены для рассмотрения постановления Администрации муниципального образования «Новоторъяльский муниципальный район», утверждающие перечень должностей муниципальной службы, назначение и замещение которых предусматривает представление сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера на себя, супругу (супруга) и несовершеннолетних детей, и перечень должностей, замещение которых связано с коррупционными рисками.

