
Доклад об осуществлении государственного контроля (надзора), муниципального контроля за 2018 год
Раздел 1.

Состояние нормативно-правового регулирования в

соответствующей сфере деятельности
Муниципальный контроль на территории муниципального образования «Масканурское сельское поселение» осуществляется на основании:
- Федерального закона от 6 октября 2003 года №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;

- Федерального закона от 26 декабря 2008 года № 294 «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;

- Уставом  муниципального образования «Масканурское сельское поселение» Новоторъяльского муниципального района Республики Марий Эл;

- Жилищного кодекса Российской Федерации от 29 декабря 2004 года № 188-ФЗ;

-  Федерального закона от 08 ноября 2007 года № 257-ФЗ «Об автомобильных дорогах и дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»;

- Административный регламент о муниципальном земельном контроле на территории муниципального образования «Масканурское сельское поселение» Новоторъяльского района Республики Марий Эл, утвержденный  постановлением администрации муниципального образования «Масканурское сельское поселение» от 27.12.2012 г. № 81;
- Положения о муниципальном земельном контроле на территории муниципального образования «Масканурское сельское поселение» Новоторъяльского района Республики Марий Эл, утвержденного  постановлением администрации муниципального образования «Масканурское сельское поселение» от 27.12.2012 г. № 262 «Об утверждении  Положения о муниципальном земельном контроле на территории муниципального образования «Масканурское сельское поселение»;
- Административный регламент по осуществлению муниципального контроля за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктах муниципального образования «Масканурское сельское поселение», утвержденный постановлением Администрации муниципального образования «Масканурское сельское поселение» от 30.07.2013 г. № 45;

- Административный регламент по осуществлению муниципального жилищного контроля на территории муниципального образования «Масканурское сельское поселение», утвержденный постановлением Администрации муниципального образования «Масканурское сельское поселение» от  07.10.2013 г. № 59.

Раздел 2.

Организация государственного контроля (надзора),

муниципального контроля
Муниципальный контроль предусматривает контроль соблюдения законодательства Российской Федерации юридическими и физическими лицами.
Осуществление муниципального контроля в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей ведется в пределах компетенции должностными лицами администрации муниципального образования «Масканурское сельское поселение».

На территории муниципального образования «Масканурское сельское поселение» муниципальный контроль осуществляется в форме проверок (плановых и внеплановых), проводимых в соответствии с планом проведения мероприятий по осуществлению муниципального контроля на основании постановления главы администрации муниципального образования.

Предметом плановой проверки является соблюдение юридическим лицом, индивидуальным предпринимателем в процессе осуществления деятельности обязательных требований и требований, установленных муниципальными правовыми актами. Плановые проверки проводятся не чаще чем один раз в три года, на основании разработанного ежегодного плана проверок.

В срок до 1 сентября года, предшествующего году проведения плановых проверок, администрация  муниципального образования «Масканурское сельское поселение» направляет проект ежегодного плана проведения плановых проверок в органы прокуратуры, где данный проект плана рассматривается на предмет законности включения в них объектов муниципального контроля.

Внеплановые проверки в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей за 2018 год не проводились. Внеплановые проверки юридических лиц, индивидуальных предпринимателей могут проводиться органами муниципального контроля только после согласования с органами прокуратуры по месту осуществления деятельности таких юридических лиц, индивидуальных предпринимателей.

Плановые и внеплановые проверки могут проводиться в форме документарной проверки и (или) выездной проверки.
О проведении проверки юридическое лицо, индивидуальный предприниматель уведомляются органом муниципального контроля не позднее чем в течение трех рабочих дней до начала ее проведения посредством направления копии распоряжения главы администрации муниципального образования «Масканурское сельское поселение» о начале проведения проверки заказным почтовым отправлением с уведомлением о вручении или иным доступным способом.
Раздел 3.

Финансовое и кадровое обеспечение государственного контроля (надзора), муниципального контроля
За 2018 год расходование средств бюджета МО «Масканурское сельское поселение» на выполнение функций по муниципальному контролю не выделялось, в том числе в динамике по полугодиям.
          Штатных сотрудников по осуществлению муниципального контроля в Администрации муниципального образования «Масканурское сельское поселение» не предусмотрено. Полномочия по осуществлению контроля вменены в качестве дополнительных обязанностей.
Лица, которым дополнительно вменены обязанности по осуществлению муниципального контроля необходимыми знаниями, умениями и навыками в полной мере не обладают. Необходимы мероприятия по повышению соответствующей квалификации. Повышение квалификации работников, выполняющих функции по контролю в 2018 году не проводились.
Раздел 4.

Проведение государственного контроля (надзора),

муниципального контроля
         В течение 2018 года на территории муниципального образования «Масканурское сельское поселение» специалистами администрации контроль соблюдения земельного законодательства  в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей плановые и внеплановые не проводились.
В 2018 году на территории муниципального образования «Масканурское сельское поселение» муниципальный контроль за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктах муниципального образования «Масканурское сельское поселение», муниципальный жилищный контроль на территории муниципального образования «Масканурское сельское поселение» в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей (плановые и внеплановые проверки) не проводились.

Эксперты и представители экспертных организаций в отчетный период к проведению мероприятий  по муниципальному земельному контролю не привлекались.
Раздел 5.

Действия органов государственного контроля (надзора),

муниципального контроля по пресечению нарушений обязательных требований и (или) устранению последствий таких нарушений
Органами муниципального контроля меры по пресечению нарушений обязательных требований и (или) устранению последствий таких нарушений не принимались, ввиду отсутствия нарушений при проведении муниципального контроля.

По результатам проверок по муниципальному контролю составляются акты проверок соблюдения земельного законодательства, которые составляются 
в двух экземплярах, один из которых отдается юридическому лицу, индивидуальному предпринимателю или физическому лицу на руки.
Раздел 6.

Анализ и оценка эффективности государственного

контроля (надзора), муниципального контроля

Показатели эффективности государственного контроля (надзора) и муниципального контроля, рассчитаны на основании сведений, содержащихся в форме №1-контроль «Сведения об осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», утверждаемой Росстатом, а также данные анализа и оценки указанных показателей.

Для анализа и оценки эффективности государственного контроля (надзора) и муниципального контроля используются следующие показатели, в том числе в динамике (по году):

- выполнение плана проведения проверок (доля проведенных  плановых проверок в процентах от общего количества запланированных проверок)-0%;

- доля заявлений органов государственного контроля (надзора) и  муниципального контроля, направленных в органы прокуратуры о согласовании проведения внеплановых выездных проверок, в согласовании которых было отказано (в процентах от общего числа направленных в органы прокуратуры заявлений)-0%;

- доля проверок, результаты которых признаны недействительными -0%;

- доля проверок, проведенных органами государственного контроля (надзора)  и муниципального контроля с нарушениями требований законодательства Российской Федерации о порядке их проведения, по результатам выявленных которых к должностным лицам органов государственного контроля (надзора), муниципального контроля, осуществившим такие проверки, применены меры дисциплинарного, административного наказания -0%;

- среднее количество проверок, проведенных в отношении одного юридического лица, индивидуального предпринимателя-0%;

- доля проведенных внеплановых  проверок -0%;

- доля проверок, по итогам которых выявлены правонарушения -0%;

- доля проверок, по итогам которых по результатам выявленных правонарушений были возбуждены дела об административных правонарушениях (в процентах общего числа проверок, по итогам которых были выявлены правонарушения)-0%;

- доля проверок, по итогам которых по фактам выявленных нарушений наложены административные наказания -0%.

Раздел 7.

Выводы и предложения по результатам государственного

контроля (надзора), муниципального контроля
Основными задачами в вопросах осуществления муниципального контроля на территории муниципального образования «Масканурское сельское поселение» в 2018 году необходимо считать:

- выполнение в полном объеме плановых проверок по соблюдению  законодательства;

-   проведение выездных документарных проверок;
       В целях повышения эффективности  проведения мероприятий 
по муниципальному контролю целесообразно:
-  взаимодействие с органами государственного контроля, органами прокуратуры и иными органами и должностными лицами, чья деятельность связана с реализацией функций в области муниципального контроля;
- организация и  проведение обучающих семинаров для специалистов, осуществляющих муниципальный контроль, для правильного применения 
на практике положений действующего федерального законодательства 
в области проведения муниципального контроля;

- организация и  проведение профилактической работы с населением по предотвращению нарушений законодательства путем привлечения средств массовой информации к освещению актуальных вопросов муниципального контроля, разъяснения положений законодательства.

Приложения
1. Форма №1-контроль «Сведения об осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля за январь-декабрь 2018 года»
Глава администрации 


муниципального образования 
«Масканурское сельское поселение»                                              Д.А. Таныгин
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