Доклад
главы Администрации муниципального образования
«Новоторъяльский муниципальный район»
о результатах своей деятельности и деятельности Администрации 
муниципального образования  «Новоторъяльский муниципальный район» 
за 2018 год
Уважаемые депутаты, главы  администраций поселений, руководители предприятий и организаций, представители общественности, гости и приглашенные!
В соответствии с Уставом муниципального образования «Новоторъяльский муниципальный район» представляю отчет о своей деятельности и деятельности Администрации муниципального образования «Новоторъяльский муниципальный район» за 2018 год. 
 Администрация района и ее структурные подразделения в отчетном году строили свою работу в соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», которая была направлена на решение вопросов местного значения, на исполнение переданных полномочий от государственных органов Республики Марий Эл и органов местного самоуправления поселений, входящих в состав муниципального образования «Новоторъяльский муниципальный район»,  на обеспечение жизнедеятельности учреждений бюджетной сферы и эффективной работы всего хозяйственного комплекса в тесном взаимодействии с органами государственной власти, районным Собранием депутатов, органами местного самоуправления поселений, общественными организациями и населением. 
Ключевые направления работы прошедшего года были определены в соответствии с задачами, поставленными Президентом Российской Федерации,  Правительством Республики Марий Эл, государственными и муниципальными программами, приоритетами социально-экономического развития района.
Основной стратегической целью администрации района было и остается повышение качества жизни жителей района за счет бесперебойного функционирования всех систем жизнеобеспечения и их дальнейшего развития, социальной стабильности, сбалансированности бюджета муниципального образования «Новоторъяльский муниципальный район», повышения эффективности бюджетных расходов и исполнения расходных обязательств муниципального образования «Новоторъяльский муниципальный район».
Подводя итоги за отчетный год, следует сказать, что 2018 год был экономически сложным для нашего района, но намеченные ориентиры развития района в целом реализованы, положительная динамика развития сохранена, наблюдался рост основных показателей, не допущено снижения уровня доходов  населения, стабильно выплачивалась заработная плата, все основные предприятия и учреждения района функционировали в рабочем режиме.
Главным инструментом проведения социальной, финансовой и инвестиционной политики на территории района является бюджет муниципального образования «Новоторъяльский муниципальный район». Формирование, исполнение и контроль за исполнением бюджета - одно из основных полномочий органов местного самоуправления. 
Формирование бюджета муниципального образования «Новоторъяльский муниципальный район» начинается с анализа целого ряда показателей, являющихся составной частью прогноза социально-экономического развития района, формируемого Администрацией района, городским и сельскими поселениями. 
Консолидированный бюджет муниципального образования «Новоторъяльский муниципальный район» по доходам за 2018 год выполнен  на сумму 362,4 млн.рублей при плановом значении 359,5 млн. рублей или на 100,8%, перевыполнение составило 2,9 млн. рублей. 

Прогнозное значение по поступлению налоговых и неналоговых доходов выполнено на 103,8 %, и составило 96,3 млн. рублей.
Бюджет  района по налоговым и неналоговым доходам  исполнен на 103,1%, и составил 84,7 млн. рублей.
Бюджеты  городского и сельских поселений, входящих в состав муниципального образования «Новоторъяльский муниципальный район», по налоговым и неналоговым доходам   исполнены  на 109,0 %, и составили 11,6 млн.рублей.
Отрадно отметить, что перевыполнение плановых значений  консолидированного бюджета муниципального образования  достигнуто в разрезе практически всех доходных источников. В то же время есть источники доходов, по которым в 2018 году не удалось достигнуть плановых показателей, и на которые необходимо обратить более пристальное внимание в текущем году, а именно:
-налог, взимаемый в связи с применением патентной системы налогообложения, зачисляемый в бюджеты муниципальных районов -57,1% ( недополучено 21,5 тыс. рублей);
-платежи по земельному налогу – 93,7% (недополучено 160,6 тыс. рублей);
-сбор доходов от использования имущества, находящегося в  муниципальной собственности  – 79,4 % (недополучено 599,6 тыс. рублей);
- платежи при пользовании природными ресурсами – 90,6 % (недополучено  9,4 тыс. рублей).
Кроме того, в консолидированный бюджет муниципального образования «Новоторъяльский муниципальный район» в  2018 году  поступили прочие безвозмездные поступления в сумме 627,4 тыс. рублей - это поступление добровольных пожертвований от физических и юридических лиц.
Пользуясь возможностью, хочу сказать спасибо всем, кто принял участие и оказал  финансовую помощь в  проведении таких значимых для района мероприятиях, как: 
- проведение Дня Победы 9 мая 2018 года (35,7 тыс. рублей);
-реализация проектов по поддержке местных инициатив (150,5 тыс. рублей);
- формирование современной городской среды (33,2 тыс. рублей);
- благоустройство дворовых территорий в пгт.Новый Торъял (26,8 тыс. рублей);
- ремонт автомобильной дороги в д. Кузнецы (42,0 тыс. рублей).

Финансирование расходов  консолидированного бюджета муниципального образования «Новоторъяльский муниципальный район» в 2018 году на 82,1%  имело программное направление.

В приоритетном порядке осуществлялось финансирование текущих выплат по заработной плате работников бюджетной сферы. Расходы на эти цели составили 55,84% всех  расходов консолидированного бюджета муниципального образования «Новоторъяльский муниципальный район»  за отчетный период. 
На оплату текущего потребления тепловой, электрической энергии, природного газа и водоснабжения  направлено 11,89% расходов консолидированного бюджета  муниципального образования. 
За 2018 год из консолидированного бюджета муниципального образования  «Новоторъяльский муниципальный район» на содержание учреждений и мероприятия социальной сферы направлено 250,2 млн. рублей, что составляет 69,03 %  всех расходов бюджета. 
Нами, как администраторами доходов, была проделана большая работа по увеличению поступления доходов в бюджет муниципального образования «Новоторъяльский муниципальный район» как за счет изыскания дополнительных доходов, так и за счет сокращения имеющейся недоимки. В течении года проведено 41 заседание межведомственной комиссии по сокращению недоимки перед бюджетом и внебюджетными фондами, на которые приглашались руководители организаций, имеющих задолженность по налогам и неналоговым платежам. На постоянной основе осуществлялось взаимодействие со всеми заинтересованными структурами, анализировались данные по использованию муниципального имущества и земли.
Владение, пользование и распоряжение имуществом, земельными участками, находящимися в распоряжении муниципального образования, является одним из вопросов местного значения, который особенно важен, так как доходы от приватизации и сдачи имущества в аренду, продажи земельных участков и сдачи их в аренду являются одним из источников формирования бюджета района. 
В 2018 году Отделом по управлению муниципальным имуществом и земельными ресурсами Администрации МО «Новоторъяльский муниципальный район»  разработано 112 постановлений, в том числе 19 нормативно-правовых актов, подготовлено 19 проектов Решений Собрания депутатов муниципального образования «Новоторъяльский муниципальный район».
В целях своевременного и полного поступления доходов от использования муниципального имущества и земельных ресурсов было направлено 12 претензий за несвоевременную уплату арендных платежей на общую сумму 456,6 тыс. рублей. В результате проделанной работы в бюджет муниципального образования «Новоторъяльский муниципальный район» поступило 88,6 тыс. рублей.
В отчетном году от использования муниципального имущества в консолидированный бюджет муниципального образования «Новоторъяльский муниципальный район» поступило 2,8 млн. рублей. 
В том числе:
- доходы от реализации имущества – 311,3 тыс. рублей (не планировались);
- доходы от сдачи в аренду имущества  - 298,7 тыс. рублей (25 %);
- доходы от аренды земельных участков – 1455,6 тыс. рублей (99,7%);
- доходы от продажи земельных участков – 207 тыс. рублей (101,5%);
- прочие неналоговые доходы – 555,3 тыс. рублей (204,9%)
В 2019 году предстоит большая работа по:
- установлению границ населенных пунктов, расположенных на территории муниципального образования «Новоторъяльский муниципальный район»;
- выявлению и оформлению прав муниципальной собственности на бесхозяйные объекты;
- утверждению администрациями сельских поселений, входящих в состав муниципального образования «Новоторъяльский муниципальный район», списков пайщиков – собственников невостребованных земельных долей сельскохозяйственного назначения и обращение в суд по признанию прав муниципальной собственности на данные доли для последующего вовлечения их в сельскохозяйственный оборот. 
 В условиях ограниченного бюджета на первый план выходит оптимизация расходов. Одним из механизмов повышения эффективности использования средств местного бюджета является муниципальный заказ, который формируется путем проведения торгов. В 2018 году специалистами в сфере закупок было размещено 72 муниципальных заказа на сумму более 35,2 млн. рублей. Экономия бюджетных средств в результате размещения заказов составила более 7,0 млн. рублей. 
В 2019 году, в условиях повышенных требований к экономии бюджетных средств, еще более возрастет  важность работ по осуществлению закупок товаров, работ, услуг  для обеспечения муниципальных нужд. 
Агропромышленный комплекс по праву является одним из важнейших секторов экономики Новоторъяльского района. На территории района осуществляют свою производственную деятельность 4 сельскохозяйственные организации, среди которых самой крупной является СХПК-СХА (колхоз) «Первое Мая», 27 крестьянских (фермерских) хозяйств, в которых занято более 440 человек, и более 3 тысяч личных подсобных хозяйств.
Основным направлением развития сельского хозяйства является животноводство молочного направления, которое дает до 70 % всего объема сельскохозяйственной продукции. 
Главная задача, стоящая перед животноводами района – это увеличение поголовья крупного рогатого скота и повышение продуктивности сельскохозяйственных животных. На 1 января 2020 года  планируется довести дойное стадо в общественном секторе до 1510 голов, что по сравнению с 2018 годом больше на 180  голов, а также  повысить продуктивность коров до 7750 кг (в 2018 году на 1 фуражную корову было надоено 7504 кг.). 
По валовому надою  молока район занимает второе место в Республике Марий Эл (после Медведевского района) и первое место по надою на одну фуражную корову. Для получения запланированного объема животноводческой продукции, в полном объеме заготовлены сено, сенаж, силос.
Следующим направлением развития сельского хозяйства района является растениеводство, традиционно специализирующееся на выращивании зерновых культур, картофеля и овощей. В целях повышения эффективности земельных угодий и в свете меняющихся климатических условий последних лет, земледельцы переходят на новые условия возделывания и выращивания данных культур. Для получения гарантированного урожая сельхозтоваропроизводители активно внедряют новые технологии, в том числе использование поливного оборудования, применение микро-макроэлементов.
В рамках осуществления полномочий по созданию условий для развития сельскохозяйственного производства, расширения рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия не остаются без должного внимания и контроля все мероприятия, связанные с весенне-полевыми  работами, заготовкой кормов и уборкой урожая. Специалисты администрации оказывают консультационную и методическую помощь сельхозпредприятиям района и главам крестьянских (фермерских) хозяйств. 
В отчетном году сельскохозяйственными товаропроизводителями произведено зерна в амбарном весе по всем категориям 13,4 тыс. тонн, собрано картофеля 2,8 тыс. тонн, выращено овощей 3,3 тыс. тонн. Эти цифры несколько ниже показателей 2017 года, что обусловлено, в первую очередь, влиянием неблагоприятных погодных условий. 
Объем продукции сельского хозяйства в 2018 году составил 2652,1 млн. рублей, в том числе сельскохозяйственными предприятиями было произведено продукции на 2128,9 млн. рублей. Немаловажное значение в этом вопросе  отводится государственной поддержке сельских товаропроизводителей Правительством Российской Федерации и Республики Марий Эл. 
Сельскохозяйственными товаропроизводителями района за 2018 год освоено инвестиций на сумму 41,2 млн. рублей. В прошедшем году закуплено 6 тракторов, одна самоходная косилка, погрузчик «Амкодор-332В», телескопический погрузчик, оборудование для животноводческих помещений.
Главы крестьянско-фермерских хозяйств района ежегодно являются участниками республиканских конкурсов по программам «Поддержка начинающих фермеров», «Развитие семейных животноводческих ферм», что дает им возможность  наращивать свой производственный потенциал. В 2018 году гранты по вышеуказанным программам получили 2 фермерских хозяйства: хозяйство Махмудовой Г.М. (Чуксолинское с/п), семейная ферма Константинова А.А.(Масканурское с/п). 
За последние 6 лет 13 фермеров нашего района получили финансовую поддержку, что способствовало  увеличению поголовья животных на 280 голов, приобретению сельскохозяйственной техники и оборудования, созданию новых рабочих мест. 
Для дальнейшего участия в вышеназванных целевых программах подобраны претенденты и на 2019 год.
Одним из полномочий Администрации муниципального образования «Новоторъяльский муниципальный район» является создание  условий для обеспечения поселений, входящих в состав Новоторъяльского района, услугами связи, общественного питания, торговли и бытового обслуживания. 
Важнейшим сектором экономики района является потребительский рынок, который является индикатором благополучия населения. Данный сектор развивается стабильно и характеризуется высокой товарной насыщенностью предприятий торговли. 
В настоящее время торговля - это одна из самых динамично развивающихся сфер экономики района. С приходом сетевых магазинов, применения различных форм торговли, возрастает и качество обслуживания населения. 
В пгт. Новый Торъял представлены крупные торговые сети: «Магнит» и «Магнит косметик», «Пятерочка», «Красное & Белое». Развитие конкуренции способствует, в определенной степени, снижению цен на товары. 
Оборот розничной торговли за 2018 год составил 940,5 млн. рублей, что в сопоставимых ценах составляет 100% к  уровню 2017 года. Оборот общественного питания составил 53,6 млн. рублей. В целом по району, объем оказанных населению платных услуг за год составил 56,6 млн. рублей (в 2017 году — 55,2 млн.рублей).
Оборот организаций, не относящихся к субъектам малого предпринимательства, за 2018 год составил 1003,3 млн. рублей. Существенно выросло производство таких  видов продукции, как: полуфабрикаты мясные - на 38,6%,  корма для сельскохозяйственных животных прочие – на 4,0%, пар и горячая вода - на 13,4%. 
Органами местного самоуправления  проводится работа по осуществлению полномочий по вопросам развития малого и среднего предпринимательства, а именно создание условий для их развития, в том числе за счет: 
-формирования и осуществления муниципальных программ; 
-осуществления консультационной, информационной, имущественной поддержки;
-участия в работе координационного совета по  малому и среднему предпринимательству.
Немаловажное значение в развитии предпринимательства, в частности,  повышения его конкурентоспособности, имеет тот факт, что  субъектам малого и среднего предпринимательства предоставляются преимущества при осуществлении муниципальных закупок. Так, по итогам 2018 года, стоимость контрактов, заключенных с субъектами малого и среднего предпринимательства, составила 4,8 млн. рублей, что составило 21,5 % в общем объеме конкурентных процедур. 
Кроме того, объем фактического привлечения к исполнению контрактов субподрядчиков и соисполнителей из числа субъектов малого и среднего предпринимательства, составил 2,7 млн. рублей.
Важным критерием оценки общей экономической ситуации в районе служит размер доходов населения. Заработная плата является  основным источником доходов. По итогам января-ноября 2018 года среднемесячная заработная плата в расчете на одного работника по сравнению с соответствующим периодом прошлого года увеличилась на 12,0 % и составила 20021,3 руб. (по республике — 29082,0 руб.) Самая высокая заработная плата представлена в таких отраслях как сельское и лесное хозяйство - 26583,2 рублей (за счет предприятий – ООО «Птицефабрика Акашевская», СХПК-СХА колхоз «Первое Мая»). 
Однако, беспокойство вызывает ситуация в коммерческих структурах, где по-прежнему фиксируются низкие зарплаты или «серые» схемы оплаты труда в целях ухода от налогообложения. В этой связи необходимо продолжить работу по легализации «теневых» зарплат, выявлению недобросовестных налогоплательщиков совместно с главами администрации сельских поселений, налоговыми и правоохранительными органами. 
В течение 2018 года на постоянном контроле Администрации находилась ситуация, связанная с рынком труда. Совместно с ГКУ РМЭ «Центр занятости населения в Новоторъяльском районе»  велась работа по реализации основных направлений Программы содействия занятости населения. 
На конец отчетного 2018 года на учете в качестве безработных состояло 100 человек, или на 11 человек меньше соответствующего периода прошлого года. В течение 2018 года было трудоустроено 163 незанятых граждан. Уровень официально зарегистрированной безработицы составил 1,3% от численности экономически активного населения, а напряженность на рынке труда в районе составила 3,0 человека на 1 вакансию, что значительно выше, чем в среднем по Республике Марий Эл.  Это огромный резерв трудовых ресурсов, который мы совместными усилиями должны вовлечь в трудовую деятельность. 
Осуществляя полномочия по организации регулярных перевозок пассажиров и багажа по муниципальным маршрутам регулярных перевозок на территории муниципального образования, организовано 5 муниципальных маршрутов, охватывающих практически все крупные населенные пункты.
Население района в полной мере пользуется услугами новой автостанции.
Всего в течении 2018 года официальным перевозчиком перевезено более 59 тыс. человек, пассажирооборот составил более 1200 тыс. пассажиро-километров.
Но недобросовестная конкуренция порой ставит вопрос по внесению изменений в установленные маршруты. Так, не стали ездить автобусы регулярного сообщения в с. Масканур.  
Полномочия по регистрации актов гражданского состояния на территории  всего района исполняются отделом ЗАГС в полном объеме. Вся деятельность осуществляется в соответствии с перспективным планом работы, составленным на год. 
Всего в 2018 году зарегистрировано 473 акта гражданского состояния. 
В том числе:           - о рождении – 129 (69 мальчиков, 60 девочек)
- о смерти – 220;
- о заключении брака – 43;
- о расторжении брака – 44;
- об установлении отцовства –30;
- о перемене имени – 5; 
- об усыновлении – 2.   
В 33 семьях родился первенец, второй ребенок появился в 56 семьях, третий – в 26 семьях, в 9 семьях родился четвертый ребенок, в трёх семьях  - пятый.
По заявлениям граждан выдано 189 повторных свидетельства, 295 архивных справок, 5 извещений об отсутствии записей актов о регистрации актов гражданского состояния, 50 свидетельств выдано в связи с внесением изменений в актовые записи.

Среди населения проводилось разъяснение действующего законодательства.  Гражданам, обратившимся в отдел, давались подробные консультации по интересующим их вопросам, находящимся в компетенции отдела ЗАГС.   Всего зарегистрировано 664 обращения, из них 95 обращений - устные. 
С целью улучшения демографической ситуации в районе проводились торжественные регистрации рождения, чествовались супружеские пары, прожившие в браке 50, 55, 60 лет. Традиционными стали мероприятия, посвященные Дню матери, Дню семьи, любви и верности с приглашением супружеских пар. В целях разъяснения семейного законодательства были проведены беседы с воспитанниками образовательных учреждений Новоторъяльского района.
          
В настоящее время любой гражданин через портал государственных услуг может подать заявление на регистрацию рождения, смерти, заключение брака, расторжение брака и усыновление. Всего за 2018 год отделом ЗАГС принято 503 заявления граждан на регистрацию актов гражданского состояния, из них 264 заявления принято через портал государственных и муниципальных услуг, что составляет 52% от общего количества заявлений.        
 
За год уплачено гражданами 165,3 тыс. рублей госпошлины.

С 1 октября 2018 года отдел ЗАГС работает в новой федеральной государственной информационной системе- Единый государственный реестр записей актов гражданского состояния.

 Муниципальный архив – структурное подразделение администрации. В настоящее время архивный фонд насчитывает более 28 тыс. единиц хранения. 
Одной из форм использования архивных документов, хранящихся в муниципальном архиве, является исполнение запросов граждан, учреждений и организаций в целях обеспечения их прав и законных интересов. Выдаваемые архивные справки и копии документов позволяет гражданам оформить назначение пенсии, осуществить перерасчет их размера, получать компенсации, пользоваться различными льготами, обеспечивать свои имущественные и другие законные права. В 2018 году сотрудником архивного отдела оказано 834 муниципальных услуги, в том числе через МФЦ поступило 252 запроса.
Осуществление муниципального контроля за сохранностью автомобильных дорог местного значения вне границ населенных пунктов в границах муниципального района и обеспечение безопасности дорожного движения на них оказывает значительное влияние на экономику района. Общая протяжённость автомобильных дорог по Новоторъяльскому району составляет 454,9 км, из них с твердым покрытием 91,35 км. Более 75% дорог района не отвечают нормативным требованиям и требуют капитального ремонта, текущего ремонта и реконструкции. Данный вопрос является на сегодняшний день самым актуальным в районе. Но приоритетным направлением является организация обеспечения безопасности перевозок детей «школьными» маршрутами. 
Создание комфортных условий для проживания населения — еще один не менее важный аспект деятельности Администрации. В 2018 году при активном участии населения реализованы проекты местных инициатив «Корно,корно! Тый от лий гын» - ремонт ул. Центральной в д. Шуйбеляк и «Светлые улицы и чистота — забота общая» - установление уличного освещения в пгт. Новый Торъял на общую сумму 2,8 млн.руб. В этих проектах, кроме бюджетных средств, были использованы средства населения и спонсорская помощь индивидуальных  предпринимателей и предприятий района. В 2019 году реализация проектов местных инициатив будет продолжена. 
В рамках реализации программы «Комфортная городская среда» в пгт. Новый Торъял было выполнено благоустройство дворовых территорий по ул. Больничной, д.3, д.5, по ул. Молодежной, д.14 и по ул. Фестивальной, д.15, д.16 а, а также благоустройство зоны отдыха по ул. Советской (у церкви).
В с. Пектубаево в рамках реализации программы «Комфортная городская среда» выполнено благоустройство территории по ул. Советской - установлено уличное освещение. 
Работы выполнены на сумму 338,7 тыс. рублей, из них за счет федерального бюджета — 295,3 тыс. рублей, республиканского бюджета - 25,7 тыс. рублей, за счет местного бюджета - 17,7 тыс. рублей. 
В 2018 году осуществлен ремонт 3 многоквартирных домов пгт.Новый Торъял: ул. Ветеранов, 7, ул. Механизаторов, 7, ул. Культуры, 37.
Улучшение жилищных условий и предоставление коммунальных услуг хорошего качества играет немаловажную роль для жителей района. Состояние и ситуация в отрасли ЖКХ оценивается по степени подготовки к очередному отопительному сезону и прохождению самого отопительного сезона. Все намеченные мероприятия по подготовке к отопительному сезону 2018-2019 годов  были выполнены в установленные сроки. Основное  внимание  было сосредоточено на проведении своевременного ремонта основного и резервного оборудования котельных, проведению гидравлического испытания тепловых сетей и внутренних систем объектов социальной сферы, обучению персонала и обеспечению топливом. Районом получен паспорт готовности к отопительному сезону.
Только ООО «Новоторъяльская управляющая компания» и МУП «Новоторъяльский жилсервис» выполнено работ по подготовке жилищного фонда к работе в зимний период на сумму более 3765 тыс. рублей. В течение подготовительного периода серьезное внимание было уделено ремонту крыш – отремонтированы крыши 39 многоквартирных домов. Проведен ремонт входных дверей в подъезды и подвалы домов, чердачных люков, подвальных окон. На 6 многоквартирных панельных домах проведены работы по ремонту межпанельных стыков. В 2018 году в подъездах жилых домов установлено 406 энергосберегающих светодиодных светильников. 
МУП «Новоторъяльский водоканал» проведена комплексная ревизия всех водопроводных сетей водонапорных башен с заменой дефектных участков водопровода, водоразборных колонок и пожарных гидрантов. По объектам канализационного хозяйства проведен планово-предупредительный ремонт. Несмотря на все проводимые мероприятия в сфере жилищного комплекса, которые нам бы хотелось осуществить, не все зависит от нас. Актуальным остается вопрос сбора коммунальных платежей за оказанные населению жилищно-коммунальные услуги. 
Работа по обеспечению жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из их числа является приоритетной задачей как на уровне государства, так и на местном уровне.
В 2018 году по договорам найма муниципального специализированного жилищного фонда по социальной норме, которая составляет не менее 33 кв.м., жильем было обеспечено 5 человек.
За счет бюджетных средств были приобретены 2 квартиры для детей-сирот. В рамках проведения реконструкции жилого помещения были предоставлены еще 2 квартиры детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей.
В 2018 году объем работ, выполненных по виду деятельности «Строительство», составил 33,3 млн. рублей, что составляет 72,0% от уровня  2017 года. 
В 2018 году начаты работы по строительству мостового перехода через реку Толмань на км 13+051 автомобильной дороги Новый Торъял — Масканур на общую сумму более 79 млн. рублей. Окончание работ планируется в текущем году.
Построена и сдана автомобильная дорога Верхнее Махматово – Пактеково Новоторъяльского района на общую сумму более 18,0 млн. рублей. Протяженность дороги составляет 1,567 км.
В 2018 году построено 1,6 тыс. кв. метров жилья, в т.ч. индивидуальными застройщиками - 1,5 тыс. кв. метров. Удельный вес введенного жилья составил 0,49 % от общего ввода жилья по Республике Марий Эл.
В 2018 году Администрацией района выдано: 
- 83 градостроительных плана земельных участков;
- 59 разрешений на строительство объектов капитального строительства;
- 16 разрешений на ввод объектов в эксплуатацию;
- 48 уведомлений о соответствии/несоответствии объектов индивидуального жилищного строительства или садового дома установленным параметрам и требованиям законодательства о градостроительной деятельности.
В настоящее время основной нашей задачей для дальнейшего развития жилищного строительства на территории Новоторъяльского района является проведение мероприятий, связанных с формированием земельных участков, разработкой документов территориального планирования и градостроительного зонирования, снижением административных барьеров при получении разрешительной документации на строительство, разработкой проектов. 
Наиважнейшими для органов местного самоуправления остаются вопросы, связанные с предупреждением чрезвычайных ситуаций.
В целях обеспечения выполнения мероприятий по гражданской обороне и предупреждению чрезвычайных ситуаций, в 2018 году в районе были проведены 5 заседаний антитеррористической комиссии, 8 заседаний комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечения пожарной безопасности. В течении года проведены показательные учения по гражданской обороне, а также тренировки со структурными подразделениями Администрации и организациями по ликвидации чрезвычайных ситуаций.
Под руководством Администрации функционирует Единая дежурно-диспетчерская служба района, которая является органом повседневного управления ситуацией в районе.  В течение 2018 года было принято 632 вызова по линии 112.
Развитие системы образования в районе всегда рассматривается как один из основных приоритетов социально-экономической политики. 
Стратегические цели развития образования направлены, прежде всего, на формирование человека XXI века: профессионального и социально мобильного, конкурентоспособного, высоконравственного, культурного, здорового.  Значит, по–прежнему, главная наша задача — это повышение качества образования на основе развития инновационных процессов в системе образования.
Ежегодно средства бюджета муниципального образования «Новоторъяльский муниципальный район» направляются на текущий ремонт, благоустройство, развитие спорта и укрепление материально-технической базы, повышение энергетической эффективности и пожарной безопасности учреждений образования. Обеспечение государственных гарантий прав граждан на получение общедоступного образования является еще одним важнейшим направлением нашей работы, которое реализуется за счет не только финансового и материально- технического обеспечения, но и оказания муниципальных услуг, без которых не может быть нормального функционирования и развития системы образования.
В 2018  году в Новоторъяльском районе образовательную деятельность осуществляли 19 образовательных учреждений, в том числе 8 общеобразовательных школ (4 средних, 4 основных), 10 дошкольных образовательных учреждений,  1 учреждение дополнительного образования детей (Новоторъяльский центр дополнительного образования). Все учреждения имеют лицензию на право образовательной деятельности.
Общий контингент воспитанников и обучающихся  составляет 2022 человека. 
Число обучающихся в общеобразовательных  школах составляет 1332 человека, из них 248 детей подвозятся в школы на 10 школьных автобусах по 11 маршрутам. В декабре 2018 года парк школьных автобусов обновился на 3 транспортных средства. Новые автобусы получили МБОУ «Староторъяльская СОШ», «Куанпамашская ООШ», «Кузнецовская ООШ» в рамках  плановой замены школьного автотранспорта Министерством образования и науки Республики Марий Эл. 
В образовательных учреждениях, реализующих дошкольные образовательные программы, трудятся 63 педагогических работника.  
Обеспеченность местами в муниципальных бюджетных дошкольных  образовательных учреждениях  в 2018 году составила по району 99,8% . В 2019 году  с целью полного охвата дошкольным образованием детей планируется  использовать альтернативную форму – образовательная деятельность на дому.   
Для обеспечения успешной адаптации при поступлении в детский сад и равных стартовых возможностей при поступлении в школу детей,  не посещающих детский сад,  в 2018 году на базе Новоторъяльского детского сада «Улыбка» работал консультативно-методический пункт «Вместе». За прошедший год в  пункте получили консультацию 18 родителей. В 2019 году планируется увеличить количество консультаций  для родителей, а  для детей организовать занятия в группах временного пребывания. 
В 2018 для организации индивидуальной-групповой коррекционно-развивающей  работы по своевременному устранению речевых недостатков и развитию коммуникативной функции речи в Новоторъяльском центре дополнительного образования открылось объединение логопедического направления «Говорушки», рассчитанное на   детей 6-7 лет, срок освоения программы 1 год.
В области общего образования основной задачей Отдела образования оставалось содействие повышению эффективности образовательного процесса и  достижению максимальных результатов на государственной итоговой аттестации учащимися  9-х, 11-х классов.
Результаты, полученные в ходе проведения всероссийских проверочных работ по русскому языку, математике, окружающему миру среди обучающихся 4-х классов, свидетельствуют о хорошем усвоении учебного материала учащимися и  оказались выше российского и республиканского показателей. 
    В 2018  году государственную итоговую аттестацию в форме единого государственного экзамена проходили 42 выпускника 11-х классов. Все из них получили аттестаты о среднем общем образовании, а 7 учащихся получили  медали «За отличные успехи в учении».  
В воспитании личностных качеств детей большую роль играет внеурочная деятельность обучающихся, организуемая как учреждениями дополнительного образования, так и общеобразовательными организациями.

Новоторъяльский центр дополнительного образования - это многопрофильное учреждение дополнительного образования по воспитанию и творческому развитию детей, где занимаются 624 воспитанника по дополнительным общеобразовательным программам физкультурно-спортивной, художественно-эстетической, туристско-краеведческой,социально-педагогической и эколого-биологической направленностей.
В 2018  году учреждением проведено  38 районных  соревнований.      Традиционными стали  соревнования по мини-футболу,  осенний легкоатлетический кросс среди учащихся общеобразовательных учреждений, лыжные гонки на приз  Героя  Советского Союза М.В.Лебедева, на приз Героя Советского Союза Г.Ф. Бастракова, на приз Полякова Николая Ивановича, районные соревнования  по настольному теннису, турнир по греко-римской борьбе на призы Героя Советского Союза Загайнова В.Ф. и председателя колхоза «40 лет октября» Овчинникова Л.М., КЭС-БАСКЕТ среди учащихся школ.  

Не остается без внимания работа с допризывной молодежью. В мае 2018 года 27 юношей прошли 5-дневные учебные сборы на базе войсковой части. В октябре проведено районное мероприятие «День призывника». Продолжается развитие добровольческого движения. В настоящее время  основными направлениями работы молодых добровольцев являются помощь пожилым людям, поддержка детей с ограниченными возможностями здоровья, пропаганда здорового образа жизни, экология и благоустройство, организация досУга детей и подростков. В период антинаркотического месячника проведено 10  волонтёрских акций и проектов акций, состоялись конкурсы: «Спорт против наркотиков», конкурс агитбригад, посвящённый Международному Дню борьбы против СПИДа и другие.
Для учащихся Новоторъяльской, Староторъяльской, Токтарсолинской школ были организованы встречи с сотрудниками Управления наркоконтроля РМЭ.
Позитивные изменения в образовательном процессе  становятся возможными только тогда, когда ключевой фигурой является  педагог-профессионал. В образовательных учреждениях района работают 237 педагогов, в т.ч. с высшей категорией -31, с 1 категорией - 96 преподавателей. Все учителя владеют технологией проведения современного урока, внедряют современные образовательные технологии.
 Инновационная работа проводится через развитие проектной деятельности, развитие информационных технологий в образовательном процессе. В 2018 году на базе Новоторъяльского детского сада «Теремок» работала  республиканская  исследовательская площадка  «Развитие творческого воображения детей дошкольного возраста через сказкотерапию».  Проводилась целенаправленная работа по созданию методических центров по дошкольному образованию в детских садах «Теремок», «Солнышко», «Улыбка» пгт. Новый Торъял и в  детском саду «Радуга» д.Немда.
Важным направлением работы является обобщение и распространение передового опыта работы через выступления на республиканских конференциях, семинарах, конкурсах методических разработок, выпуск методических пособий. Выросло количество учителей, участвующих в печатно-издательской деятельности через печатание материалов в журнале «Туныктышо-Учитель».
В 2018 году проведено  32 районных и 2 республиканских семинара.
Педагоги  Новоторъяльской, Пектубаевской, Немдинской, Токтарсолинской, Елембаевской школ активно участвовали в конкурсах профессионального мастерства: «Учитель года -2018», «Лучший учитель марийского языка -2018», «Педагогический дебют».
В образовательных учреждениях района работает 14    молодых педагогов. С целью  успешного вхождения в профессию организована работа Школы молодого педагога, созданы стажерские площадки, составлен график работы наставников, график открытых уроков наставников и их стажеров.  
В соответствии с требованиями Федерального государственного стандарта основного общего образования и среднего общего образования по профориентации, деятельность общеобразовательных учреждений была направлена на подготовку школьников к осознанному выбору профессии. Основное внимание уделялось на предпрофильную подготовку учащихся 8-9 классов через ведение ориентационных курсов.
Большим потенциалом для организации процесса профессионального самоопределения учащихся 10-11 классов обладает система профильного обучения. К сожалению, профильное обучение ведется лишь в Новоторъяльской средней общеобразовательной школе по трем профилям: физико-математический, социально-экономический и биолого-химический.
Ведущим фактором в формировании здоровья подрастающего поколения является полноценное сбалансированное  питание, поэтому во всех  общеобразовательных учреждениях для  учащихся было организовано горячее питание.
Одним из полномочий Администрации является работа по профилактике социального сиротства, а именно выполнение  функции органа опеки и попечительства.
На 31 декабря 2018 года на учете состояло 53 ребенка, из них 33 ребенка воспитываются в семьях опекунов (попечителей) и 20 – в приемных семьях. Из 53 детей: 18 – круглые сироты и 35 – социальные сироты. 
Совместно с субъектами профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, медицинскими учреждениями, образовательными учреждениями, дошкольными учреждениями, администрациями поселений проводилась работа в направлении сохранения семьи и вывода из кризисной ситуации неблагополучных семей путем проведения профилактических мероприятий: выездов в семьи с целью проверки жилищно-бытовых условий неблагополучных семей, индивидуальных бесед, приглашения на комиссии, оказания социально-педагогической и медицинской помощи. 
Так, в течение 2018 года было обследовано 369 семей, из них 197 — неблагополучных, 43 – приемных, 54 – опекунских. 
Однако, когда работа с семьями не приносит положительного результата, специалисты по опеке и попечительству вынуждены обращаться в суды с исковыми заявлениями о лишении родителей родительских прав. За 2018 год родительских прав лишены 4 родителя в отношении 5 детей, из них 4 ребенка устроены в семьи, 1 ребенок проживает с одним из родителей.
В настоящее время на учете в комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав состоят 8 несовершеннолетних. С подростками, состоящими на профилактическом учете, проводятся ежемесячные  профилактические беседы по месту  жительства, по месту учебы, на заседаниях комиссии по делам несовершеннолетних о недопустимости совершения ими повторных преступлений и правонарушений, а также беседы, направленные на исправление несовершеннолетних.
Ведется работа по содействию несовершеннолетним в трудоустройстве. В 2018 году, из расчета запланированных финансовых средств, ГКУ РМЭ «Центр занятости населения в Новоторъяльском районе» организовал временное трудоустройство в свободное от учебы время 30 несовершеннолетних.
Также в целях защиты жилищных и имущественных прав и интересов несовершеннолетних рассмотрено 12 заявлений.
В 2018 году субъектами системы профилактики осуществлено около 200 рейдов в семьи «группы риска», неблагополучные семьи, находящиеся в социально-опасном положении, составлено 359 актов обследования жилищно-бытовых условий и материального положения семей. 
Всего за 2018 год комиссией вынесено 114 постановлений на уплату штрафов на общую сумму более 81 тыс. рублей. 
Ежегодно в целях предупреждения безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних на территории муниципального образования «Новоторъяльский муниципальный район» проводятся различные оперативно-профилактические мероприятия с участием всех субъектов профилактики: «Быт», «Подросток-Досуг», «Защитим детство», «Школа», «Трудный возраст».
Анализ проведения целевых оперативно-профилактических мероприятий по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних на территории района свидетельствует о необходимости их продолжения в 2019 году.
На образовательные организации также возложена ответственность за отдых и оздоровление детей в летний период. С этой целью в районе функционировало 4 пришкольных лагеря с дневным пребыванием 300 (трехсот) детей.  На  базе Новоторъяльского центра дополнительного образования в июне 2018 года  был организован клуб  «Гномики» для будущих первоклассников. 

Большую роль в организации летнего отдыха детей играет сетевое взаимодействие школ с учреждениями культуры. Популярностью пользовались такие малозатратные формы отдыха, как  экологические отряды, дворовые площадки, с помощью которых было охвачено 1303 обучающихся. На организацию летней оздоровительной кампании  из республиканского бюджета Республики Марий Эл  было выделено более 367 тыс.рублей. Из  бюджета муниципального образования «Новоторъяльский муниципальный район»  было  привлечено 100,0 тыс. рублей дополнительных денежных ассигнований на организацию питания. 
В 2018 году  на основании предложения органа исполнительной власти Республики Марий Эл 4 детских сада района были включены в Федеральный Реестр «Всероссийская Книга Почета». Это детские сады «Солнышко», «Теремок», «Улыбка» пгт. Новый Торъял и  детский сад «Радуга» д. Немда.

Детские сады «Солнышко» и «Теремок» пгт. Новый Торъял в 2018 году приняли участие во Всероссийском смотре-конкурсе  «Достижения образования»,  предоставив на смотр проектную деятельность своих воспитанников.  Среди более 34 тысяч участников, МБДОУ «Новоторъяльский детский сад «Солнышко» стал лауреатом данного смотра- конкурса. 

Руководители и заместители руководителей образовательных учреждений Новоторъяльского района приняли участие в российских конкурсах «Лучшие руководители РФ», «Лидеры России».

МБОУ «Староторъяльская средняя общеобразовательная школа» стала обладателем  Гранта Правительства Республики Марий Эл в номинации «Образовательная организация, активно внедряющая инновационные образовательные программы  начального общего, основного общего и среднего общего образования, расположенная в сельской местности» в размере 200 тыс.рублей. С 2018-2019 учебного года на базе данной школы реализуется проект «Хочу стать инженером» с целью развития у детей 3-5 классов технического творчества. Приобретено необходимое оборудование. Учащиеся 9 класса посещают кружок «Робототехника».
Культурно-досуговая деятельность обусловлена задачами, которые ставит государство, провозгласившее своей целью развитие духовно богатой личности, активно осваивающей культурные ценности. Основные направления деятельности культуры направлены на организацию культурно-массовых мероприятий, создание и организацию работы клубных формирований, организацию работы по сохранению нематериального культурного наследия, реализацию дополнительного образования детей. 
На территории района осуществляют свою деятельность 18 структурных клубных подразделений, из них 17 расположены в сельской местности. 
В 2018 году клубами района проведено 3598 культурно - массовых мероприятий. В среднем на одно клубное учреждение приходится по 200 мероприятий, с заполняемостью зала 68 человек на одно мероприятие. 
Одним из основных полномочий органов местного самоуправления является сохранение и развитие народного творчества. В 18 клубных учреждениях культуры насчитывается 127 клубных формирований с числом участников 1411 человек.
Большую роль в развитии любительского творчества играют коллективы художественной самодеятельности, которые в течение года вели активную концертную деятельность: было дано 254 концерта, обслужено 22 778 человек. 
Преимуществом пользуются вокальные ансамбли. В районе функционирует 7 кружков инструментального жанра. Стабильно работают детские ансамбли народных инструментов в Немдинском  сельском доме культуры и в Большенурминском сельском клубе. Активно ведут творческую  деятельность вокально-инструментальные ансамбли «МИФ» Немдинского сельского дома культуры и «ЭХО» Новоторъяльского центра культуры и досуга. Насчитывается 14 фольклорных коллективов, участники которых принимают участие в республиканских и межрегиональных конкурсах, таких как: «Ош ломбер», «Келшымаш», «Перезвон», а также работают 10 кружков театрального жанра. 
Активно развиваются хореографические кружки: ансамбли народного и эстрадного танца. Хореографические коллективы Новоторъяльского центра культуры и досуга достойно представляют наш район на республиканских, межрегиональных, международных фестивалях и конкурсах.
Народное декоративно-прикладное творчество является носителем традиций  народа, которое передается из поколения в поколение, сохраняя знания, навыки, технологии традиционных ремесел. В районе насчитывается 15 коллективов народных промыслов. Развиваются кружки по вышиванию, традиционно пользуются спросом детские кружки «Умелые руки». В Староторъяльском сельском доме культуры ведет работу кружок «Резьба по дереву». В Большелумарском сельском доме культуры очень популярен кружок для взрослых по изготовлению марийских украшений. На сегодняшний день работают 3 кружка по изобразительному искусству. 
Большую роль в развитии народного творчества играют фестивали, смотры, конкурсы, которые являются огромным стимулом для творческого роста коллективов художественной самодеятельности и их руководителей. 
Творческие коллективы учреждений культуры Новоторъяльского района в течение 2018 года принимали самое активное участие в межрегиональных и республиканских конкурсах и фестивалях, завоевывая достойные награды.
Также коллективы художественной самодеятельности Новоторъяльского района добились хороших результатов в международных и всероссийских конкурсах, таких как: всероссийский фестиваль-конкурс русских свадебных обрядов «Свадьба в Обломовке», всероссийский конкурс патриотической песни «Звезда России», всероссийский фестиваль-конкурс детского, юношеского и взрослого творчества «Музыкальный экспресс», всероссийский фестиваль-конкурс народного творчества «Душа России», международный многожанровый фестиваль-конкурс исполнительского мастерства «Радуга над Кокшагой». 
Всего  за 2018 год проведено 17 районных фестивалей и конкурсов, принято участие в 8 республиканских, 13 межрегиональных, 5 международных и всероссийских фестивалях и конкурсах. 
В современных условиях, наряду с творческой деятельностью, имидж культурно-досугового учреждения во многом определяет состояние его материально - технической базы. По-прежнему данный аспект остается актуальным.
В 2018 году клубными учреждениями проведены следующие работы: 
- ремонт кровли, замена 4-х окон в Токтарсолинском сельском доме культуры;
- ремонт кровли, приобретение музыкального и технического оборудования на сумму 171,9 тыс. рублей, охранного оборудования на сумму 7,2 тыс. рублей в Немдинском сельском доме культуры.
В 2018 году выполнение платных услуг при плане в 1,55 млн. рублей составило 1,66 млн. рублей, в том числе сельскими клубными структурными подразделениями 0,85 млн. рублей, Новоторъяльским центром культуры и досуга 0,81 млн. рублей. План платных услуг  выполнен на 107,2% .
Основная выручка от приносящей доход деятельности поступает от концертов и молодежных дискотек. В 2018 году значительно возросли доходы от концертной деятельности, которая является одним из основных направлений работы народных и самодеятельных коллективов. Размер доходов составил  510,3 тыс. рублей (в 2017 году — 358,4 тыс.рублей).
Также произошло существенное увеличение доходов от оказания платных услуг по аренде помещений. В 2018 году заработано 66,5 тыс.рублей (в 2017 году — 3,2 тыс.рублей).
Дополнительное образование представлено двумя детскими школами искусств: Новоторъяльская детская школа искусств им.Э.Н.Сапаева и Пектубаевская детская школа искусств.
Образовательная деятельность ведется по 5 направлениям: «Народные инструменты», «Хореография», «Изобразительное искусство», «Хоровое пение», «Фортепиано». Реализуются 12 дополнительных общеразвивающих программ и 2 дополнительные предпрофессиональные общеобразовательные программы. 
В школах работают 22 преподавателя.
В 2018 году было 40 выпускников: хореография  - 24 учащихся, баян - 3 учащихся, фортепиано – 4 учащихся, хоровое пение – 6 учащихся, изобразительное искусство — 3 учащихся.
Сегодня в детских школах искусств обучается 225 детей, в том числе:
- 131 учащихся, обучающихся в Новом Торъяле;
- 36 учащихся, обучающихся в Токтарсолинском отделении;
- 58 учащихся в с.Пектубаево.
Важным показателем качества работы педагогов являются конкурсные успехи учащихся, одерживающих блистательные победы на музыкальных, художественных состязаниях и утверждающих авторитет школы. 
Учащиеся детской школы искусств в 2018 году удостоились званий лауреатов, призеров и дипломантов таких конкурсов, как: республиканский конкурс учащихся детских школ искусств по специализации «Фортепиано» имени М.И.Ключниковой-Палантая, открытый Всероссийский конкурс-фестиваль молодых музыкантов им.А.Я.Эшпая, республиканская Олимпиада по музыкально-теоретическим дисциплинам для учащихся детских школ искусств, всероссийский конкурс детского рисунка  «Я люблю Россию» и многих других.
Наши юные музыканты стали участниками знаменательного события — Всемарийского детского хора, который прошел в Марийском государственном академическом театре оперы и балета им.Э.Сапаева. Каждый участник хора отмечен Благодарственным письмом Главы Республики Марий Эл А.А.Евстифеевым.
Сохранением, использованием и популяризацией объектов культурного наследия, находящихся в собственности муниципального района, занимается районный краеведческий музей.
В течение  2018  года  музей радовал жителей и гостей нашего района разнообразными и интересными выставками. В отчетном периоде было представлено 30 выставок. Постоянно были открыты 6 экспозиционных залов, которые в течение года обновлялись. 
Основная целевая аудитория всех массовых мероприятий - это школьники и дошкольники. Количество посещений детьми составило 4953 человек от общего количество посещений в 7449 человек.
Большое внимание уделялось экскурсионной работе. В отчетном периоде проведено 120 экскурсий. Количество предметов музейного фонда Российской Федерации, находящихся в фондах нашего краеведческого музея, составляет 5246 условных единиц. 
Платных услуг музеем оказано на сумму 33,9 тыс. рублей ( при плане 18,0 тыс. рублей).
Библиотечно-информационное обслуживание населения Новоторъяльского района в 2018 году осуществляли 16 общедоступных муниципальных библиотек: Центральная библиотека, детская библиотека и 13 сельских библиотек. 
Общая численность фактически работающих в библиотеках составляет 28 человек.
В прошлом году действовало 64 пункта выдачи и передвижных библиотек. Количество зарегистрированных читателей - 2018 чел.
         Среднее число жителей на одну библиотеку составляет 831 человек. В целом по району охват населения составляет 80 %. 
Библиотечное обслуживание детей в районе осуществляет Детская библиотека и 16 сельских библиотек. Количество юных читателей Новоторъяльского района на 1 января 2019 года составило  3414 человек. 
Главным событием в библиотечной жизни стало празднование 120-летия Новоторъяльской центральной библиотеки. 
Книжный фонд района составляет 151871 экземпляров документов. Объем книжного фонда вырос в 2018 году на 1747 экземпляров. Основными источниками комплектования стали: финансирование из Федерального бюджета – 4,7 тыс. рублей, из муниципального бюджета – 44,1 тыс. рублей. Всего поступило 767 экземпляров новых книг. Поступление составляет 51 документ на 1000 жителей в год, что составляет 180 % от рекомендованных поступлений. На подписку в 2018 году было выделено 41,0  тыс. рублей бюджетных ассигнований. 
Библиотечный фонд сегодня – это не только собрание документов, которым библиотека владеет и которое физически находится в стенах библиотеки, но также и электронные ресурсы, к которым она предоставляет доступ. Количество посещений веб-сайта – 42322 единиц, что на 32% выше предыдущего отчетного года.
В минувшем году библиотеками было организовано 1654 массовых мероприятия, в которых приняли участие 27 544 человека. За этими цифрами стоит большая подготовительная и организаторская работа по формированию интереса читателей к данной теме.
Платных услуг оказано на сумму 41 тыс.рублей.
Большое внимание Администрация Новоторъяльского района уделяет вопросам информатизации и связи с населением посредством использования сети Интернет. Постоянно на официальном сайте района размещается и обновляется информация для населения и организаций района. Говоря об информировании, нельзя не сказать о нашем официальном печатном издании: Новоторъяльской районной газете «Ялысе увер» - «Сельская новь». В настоящее время газета выходит на 8 полосах, один раз в неделю. На своих страницах она освещает жизнь района и процессы, происходящие в социально-экономическом развитии. Очень хочется, чтобы количество подписчиков у газеты увеличилось, и газета вызывала бы к себе живой интерес  читателей.
В районе продолжается работа по предоставлению услуг в электронном виде и через сеть многофункциональных центров предоставления услуг. Это сложная, кропотливая, но необходимая работа. Всего в 2018 году предоставлено около 13 тысяч муниципальных услуг. 
Население получает все большую возможность получения разного рода услуг, не выходя из дома. Так, например, получение услуги по постановке на очередь в детский сад, выдаче архивных справок можно оформить через Портал Госуслуг. 
Все органы местного самоуправления подключены к системе межведомственного взаимодействия, что в значительной мере сокращает время для получения конечного результата предоставления услуг населению. В 2018 году получено 608  таких справок.
В 2018 году в адрес Администрации района поступило 2464 обращения  граждан,  в том числе 2226 письменных и 238 устных заявлений.   Все обращения, поступившие в Администрацию района, находились на контроле до их непосредственного решения.  
В 2018 году мною принято 28 граждан по личным вопросам.  Обращения были связаны с вопросами по качеству и доступности услуг жилищно-коммунального комплекса, строительству, ремонту и предоставлению жилья, направления на учебу, трудоустройства, благоустройства территории, строительства дорог, газопровода, автотранспортных пассажирских перевозок граждан. 
В целях оказания практической и методической помощи работники администрации закреплены за поселениями района и в обязанности каждого закрепленного входит участие во всех проводимых поселением мероприятиях с целью информирования жителей района о социально-экономической ситуации в районе и изменениях нормативно-правовой базы. 
Ежегодно администрация  района принимает участие в Общероссийском дне приёма граждан. В этот день, с 12.00 до 20.00 часов, все граждане имеют возможность прийти на личный приём,  задать интересующие вопросы и получить аргументированные разъяснения, а также решить имеющиеся проблемы. 
Ушедший 2018 год был богат на политические события, главным из которых было проведение выборов  Президента Российской Федерации. 
Избиратели нашего района проявили активную гражданскую позицию, придя на свои избирательные участки, определив тем самым итоги избирательной кампании.
Несмотря на непростую экономическую обстановку, основные показатели развития муниципального образования за 2018 год свидетельствуют о том, что ситуация в экономике и социальной сфере района остается стабильной. 
В своем докладе  я остановился на основных направлениях деятельности администрации и достигнутых результатах социально - экономического развития района за 2018 год. Наступивший год стал для всех нас не менее значимым. Нам предстоит решить немало вопросов, направленных на улучшение уровня жизни населения района. 
Основными задачами, которые Администрация Новоторъяльского муниципального района ставит перед собой  на 2019 год, являются:
1. Обеспечение устойчивого функционирования всех систем хозяйственного комплекса, стабильности в экономике, социальной сфере, общественно-политической обстановке.
2. Оптимизация расходов и жесткий финансовый контроль за эффективностью использования бюджетных средств.
3. Сохранение и рост занятости населения, повышение уровня жизни, увеличение заработной платы. Совершенствование работы по повышению уровня собственных доходов бюджета муниципального образования «Новоторъяльский муниципальный район».
4. Разработка проектно-сметной документации с целью дальнейшего участия района в федеральных и республиканских программах.
5. Подготовка   и   проведение    выборов    депутатов    Государственного
Собрания Республики Марий Эл и выборов депутатов  в представительные органы поселений.

Решение вопросов местного значения, реализация муниципальных, республиканских и федеральных программ,  стабильность в самом районе  будут зависеть от  нас с вами, от избирателей района, от нашего с вами выбора. Хочется, чтобы новый депутатский корпус был таким же  работоспособным, активным и стабильным, как ныне работающий.
Уверен,   что   жители   Новоторъяльского   района   проявят  свою активную
гражданскую позицию.
Уважаемые депутаты, коллеги, представители общественности, гости и приглашенные!
В заключение выражаю слова благодарности депутатам всех уровней, руководителям органов государственной власти, главам администраций  поселений, руководителям предприятий и учреждений, общественным организациям, всем жителям Новоторъяльского района за сотрудничество, понимание и поддержку, за большую совместную работу в реализации планов по развитию нашего района.


Уверен, что и в дальнейшем мы будем также конструктивно работать одной единой командой!
