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	23 мая 2018 г.
	г. Йошкар-Ола
	№
	65/459


О возложении полномочий окружных избирательных
комиссий по дополнительным выборам депутатов Государственного Собрания Республики Марий Эл шестого созыва 
на территориальные избирательные комиссии

Руководствуясь пунктом 10 статьи 23, пунктом 1 статьи 25 Федерального закона от 12 июня 2002 г. № 67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», пунктом 10 статьи 18, статьей 24 Закона Республики Марий Эл 
от 2 декабря 2008 г. № 72-З «О выборах депутатов Государственного Собрания Республики Марий Эл» и в соответствии с постановлениями Государственного Собрания Республики Марий Эл от 17 октября 2013 г. 
№ 578-П «Об утверждении схемы одномандатных избирательных округов для проведения выборов депутатов Государственного Собрания Республики Марий Эл», от 30 ноября 2017 г. № 442-П «О досрочном прекращении полномочий депутата Государственного Собрания Республики Марий Эл шестого созыва Сальникова Александра Анатольевича», от 26 апреля 2018 г. № 524-П «О досрочном прекращении полномочий депутата Государственного Собрания Республики Марий Эл шестого созыва Криваша Николая Андроновича» и от 26 апреля 2018 г. № 525-П «О досрочном прекращении полномочий депутата Государственного Собрания Республики Марий Эл шестого созыва Степанова Алексея Витальевича» Центральная избирательная комиссия Республики Марий Эл постановляет:

1. Возложить полномочия окружной избирательной комиссии Гомзовского одномандатного избирательного округа № 8 
по дополнительным выборам депутата Государственного Собрания Республики Марий Эл шестого созыва на Йошкар-Олинскую городскую территориальную избирательную комиссию № 2.
2. Возложить полномочия окружной избирательной комиссии 
Северо-Восточного одномандатного избирательного округа № 19 
по дополнительным выборам депутата Государственного Собрания Республики Марий Эл шестого созыва на Куженерскую районную территориальную избирательную комиссию.

3. Возложить полномочия окружной избирательной комиссии Советского одномандатного избирательного округа № 26 
по дополнительным выборам депутата Государственного Собрания Республики Марий Эл шестого созыва на Советскую районную территориальную избирательную комиссию.

4. Направить настоящее постановление в Йошкар-Олинскую городскую территориальную избирательную комиссию № 2, Куженерскую, Параньгинскую и Советскую районные территориальные избирательные комиссии.

5. Опубликовать настоящее постановление в газете «Марийская правда» и разместить на официальном сайте Центральной избирательной комиссии Республики Марий Эл в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».
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