Пояснительная записка
к проекту приказа Департамента государственного жилищного надзора Республики Марий Эл «Об утверждении Административного регламента Департамента государственного жилищного надзора Республики Марий Эл исполнения государственной функции по лицензионному контролю за предпринимательской деятельностью по управлению многоквартирными домами»
Проект приказа Департамента государственного жилищного надзора Республики Марий Эл «Об утверждении Административного регламента Департамента государственного жилищного надзора Республики Марий Эл исполнения государственной функции по лицензионному контролю за предпринимательской деятельностью по управлению многоквартирными домами»  разработан в соответствии со статьей 196 Жилищного кодекса Российской Федерации, пунктом 4 постановления Правительства Российской Федерации от 28.10.2014 г. № 1110 «О лицензировании предпринимательской деятельности по управлению многоквартирными домами».
Данным проектом устанавливаются сроки и последовательность выполнения административных процедур при осуществлении Департаментом государственного жилищного надзора Республики Марий Эл лицензионного контроля на территории Республике Марий Эл.

В соответствии со статьей 192 Жилищного кодекса Российской Федерации лицензионный контроль осуществляется уполномоченными органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации.
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