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Доклад о лицензировании отдельных видов деятельности 
за 2016 год
Раздел 1.

Состояние нормативно-правового регулирования в области лицензирования конкретных видов деятельности 
Департамент государственного жилищного надзора Республики Марий Эл в ходе осуществления лицензирования предпринимательской деятельности по управлению многоквартирными домами на территории Республики Марий Эл руководствуется следующими нормативно-правовыми актами:
· Конституция Российской Федерации принята всенародным голосованием 12.12.1993, (Собрание законодательства РФ, 26.01.2009, № 4, ст. 445);
· Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях от 30 декабря 2001 г. № 195-ФЗ (Собрание законодательства Российской Федерации, 2002, № 1 (ч. 1), ст. 1);
· Жилищный кодекс Российской Федерации от 29 декабря 2004 г. № 188-ФЗ (Собрание законодательства Российской Федерации, 2005, № 1 (ч. 1),
ст. 14);
· Федеральный закон от 4 мая 2011г. № 99-ФЗ «Лицензировании отдельных видов деятельности»;
· Федеральный закон от 26.12.2008 г. № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» (Собрание законодательства Российской Федерации, 2008, № 52 (ч. 1), ст. 6249);
· Федеральный закон от 27 июля 2010 г. № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» (Собрание законодательства Российской Федерации, 2010, № 31, ст. 4179);

· Федеральный закон от 21  июля 2014 г. № 255-ФЗ «О внесении изменений в Жилищный кодекс Российской Федерации, отдельные законодательные акты Российской Федерации и признании утратившими силу отдельных положений законодательных актов Российской Федерации» (Собрание законодательства Российской Федерации, 2014, № 30 (Часть I), ст. 4256);
· Федеральный закон от 29.06.2015 г. № 176-ФЗ «О внесении изменений в Жилищный кодекс Российской Федерации, отдельные законодательные акты Российской Федерации и признании утратившим силу отдельных положений законодательных актов Российской Федерации» (Собрание законодательства Российской Федерации, 2015, № 27, ст. 3967);
· Постановление Правительства Российской Федерации от 21 ноября 2011 г. № 957 «Об организации лицензирования отдельных видов деятельности» (Собрание законодательства Российской Федерации, 2011, № 48, ст. 6931);

· Постановление Российской Федерации от 23 сентября 2010 г. № 731
«Об утверждении стандарта раскрытия информации, организациями, осуществляющими деятельность в сфере управления многоквартирными домами»;
· Постановление Правительства Российской Федерации от 06.02.2006 г.
№ 75 «О порядке проведения органом местного самоуправления открытого конкурса по отбору управляющей организации для управления многоквартирным домом» (Собрание законодательства Российской Федерации, 2006, № 7, ст. 786);
· Постановление Правительства Российской Федерации от 28 октября 2014 г. № 1110 «О лицензировании предпринимательской деятельности
по управлению многоквартирными домами» (Собрание законодательства Российской Федерации, 2014, № 44, ст. 6074);
· Постановление Правительства Республики Марий Эл от 22 декабря 2014 г. № 678 «О лицензионной комиссии по лицензированию деятельности по управлению многоквартирными домами в Республике Марий Эл»

· Постановление Правительства Республики Марий Эл от 16 мая 2016 г.
№ 217 «Вопросы осуществления регионального государственного жилищного надзора на территории Республики Марий Эл» (портал
«Марий Эл официальная» (portal.mari.ru/parvo), 17.05.2016 г., 16052016040117; 11.11.2016 г., 11112016040275)
· иные нормативные правовые акты Российской Федерации и Республики Марий Эл, регламентирующие осуществление лицензирования предпринимательской деятельности по управлению многоквартирными домами на территории Республики Марий Эл.
Нормативно-правовые акты, регламентирующие осуществление лицензирования предпринимательской деятельности по управлению многоквартирными домами открыты и доступны для общего пользования, нормы законов и иных нормативных-правовых актов изложены доступным языком. Признаков коррупционности в применяемых нормах законодательства не усматривается.

Совершенствование законодательства в рассматриваемой сфере деятельности проводится путем систематизации нормативно-правовых актов. 
Раздел 2.

Организация и осуществление лицензирования конкретных видов деятельности
а) сведения об организационной структуре и системе управления органов государственного контроля (надзора).
Согласно части 3 статьи 192 Жилищного кодекса Российской Федерации лицензирование управляющих компаний возложено на органы государственного жилищного надзора субъектов Российской Федерации.

В Республике Марий Эл - это Департамент государственного жилищного надзора Республики Марий Эл (далее – Департамент).

Правовой статус Департамента определен Положением о Департаменте государственного жилищного надзора Республики Марий Эл, утвержденного постановлением Правительства Республики Марий Эл 16 мая 2016 г. № 217 «Вопросы осуществления регионального государственного жилищного надзора на территории Республики Марий Эл».

Основными задачами Департамента государственного жилищного надзора Республики Марий Эл являются:

- осуществление регионального государственного жилищного надзора;
- осуществление лицензирования предпринимательской деятельности по управлению многоквартирными домами;

- лицензионного контроля;
- обеспечение реализации прав потребителей на получение жилищно-коммунальных услуг надлежащего качества.

Для решения поставленных задач Департамент организует и проводит проверки выполнения органами  государственной власти, органами местного самоуправления, а также юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями и гражданами обязательных требований, установленных жилищным законодательством, в частности, в рамках осуществления лицензирования предпринимательской деятельности по управлению многоквартирными домами, Департамент организует и проводит проверки соответствия соискателей лицензии следующим лицензионным требованиям:

- регистрация лицензиата, соискателя лицензии в качестве юридического лица или индивидуального предпринимателя на территории Российской Федерации. Юридические лица и индивидуальные предприниматели, зарегистрированные на территориях иностранных государств, к осуществлению деятельности по управлению многоквартирными домами не допускаются;

- наличие у должностного лица лицензиата, должностного лица соискателя лицензии квалификационного аттестата;

- отсутствие у должностного лица лицензиата, должностного лица соискателя лицензии неснятой или непогашенной судимости за преступления в сфере экономики, за преступления средней тяжести, тяжкие и особо тяжкие преступления;

- отсутствие в реестре лиц, осуществлявших функции единоличного исполнительного органа лицензиата, лицензия которого аннулирована, а также лиц, на которых уставом или иными документами лицензиата возложена ответственность за соблюдение требований к обеспечению надлежащего содержания общего имущества в многоквартирном доме и в отношении которых применено административное наказание в виде дисквалификации, индивидуальных предпринимателей, лицензия которых аннулирована и (или) в отношении которых применено административное наказание в виде дисквалификации, информации о должностном лице лицензиата, должностном лице соискателя лицензии;

- отсутствие в сводном федеральном реестре лицензий на осуществление предпринимательской деятельности по управлению многоквартирными домами информации об аннулировании лицензии, ранее выданной лицензиату, соискателю лицензии; 
- соблюдение лицензиатом требований к раскрытию информации, установленных частью 10 статьи 161 Жилищного кодекса Российской Федерации;

- иные требования, установленные Правительством Российской Федерации.

В Департаменте с 12 июля 2016 года 16 штатных единиц, из них занятых 11 и предусматривающие выполнение функции по контролю 9 единиц (заместитель руководителя, 2 начальника отделов, 1 консультант, 4 главных инспектора, 1 старший инспектор). 
Все работники имеют высшее образование высшее;

Руководитель и старший инспектор прошли обучение в АНОВО Межрегиональный открытый социальный институт по программе «Специалист в сфере закупок» в соответствии с Федеральным законом № 44-ФЗ от 5 апреля 2013 г. «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»,  консультант  прошел обучение в Санкт- Петербургском государственном бюджетном образовательном учреждении дополнительного профессионального образования «Санкт-Петербургский межрегиональный ресурсный центр» по программе  «Противодействие коррупции на государственной гражданской службе»; 

За отчетный период проведено 948 проверок по лицензионному контролю. 

В среднем на 1 работника за 2016 год  пришлось 94,8 проверки. 

При осуществлении лицензионного контроля и лицензирования предпринимательской деятельности по управлению многоквартирными домами выполнялись следующие мероприятия за 2016 год:

рассмотрено 8 заявлений о предоставлении лицензии,
отказы в предоставлении лицензии отсутствуют,

рассмотрено 1 заявление рассмотрено о переоформлении лицензии в связи с изменением наименования юридического лица. 
Общее количество действующих лицензий 80.

Выдано 142 предписания об устранении  нарушений лицензионных требований.

Департаментом  вынесено постановлений по делам об административных правонарушениях и наложено административных штрафов на общую сумму 1691 тыс. рублей

Раздел 3.

Анализ и оценка эффективности лицензирования конкретных видов деятельности
В разделе "Анализ и оценка эффективности государственного контроля (надзора), муниципального контроля" - показатели эффективности лицензионного контроля, рассчитанные на основании сведений, содержащихся в форме N 1-лицензирование.

по расчету, анализу и оценке следующих показателей эффективности лицензирования:
а)доля обращений и (или) заявлений о предоставлении, переоформлении, продлении срока действия лицензии (в случае, если продление срока действия лицензии предусмотрено законодательством Российской Федерации), прекращении действия лицензии, о выдаче дубликата, копии лицензии, полученных лицензирующим органом 
в электронной форме (в процентах от общего числа обращений 
и (или) заявлений соответственно) - 0 %;
б) доля обращений и (или) заявлений о предоставлении, переоформлении, продлении срока действия лицензии (в случае, если продление срока действия лицензии предусмотрено законодательством Российской Федерации), прекращении действия лицензии, о выдаче дубликата, копии лицензии, полученных лицензирующим органом 
на бумажном носителе (в процентах от общего числа обращений 
и (или) заявлений соответственно) – 100 %;

в) доля решений об отказе в предоставлении, переоформлении, продлении срока действия лицензии (в случаях, если продление срока действия лицензии предусмотрено законодательством Российской Федерации), отмененных судом (в процентах от общего количества принятых решений о предоставлении, переоформлении, продлении срока действия лицензии (в случаях, если продление срока действия лицензии предусмотрено законодательством Российской Федерации) - 0%;

г) средний срок рассмотрения заявления о предоставлении лицензии – 30 рабочих дней;
д) доля заявлений о предоставлении лицензии, рассмотренных 
в установленные законодательством Российской Федерации сроки 
(в процентах от общего числа заявлений соответственно) - 100%;

е) средний срок рассмотрения заявления о переоформлении 
и продлении срока действия лицензии (в случаях, если продление срока действия лицензии предусмотрено законодательством Российской Федерации) - 30 рабочих дней;

ж) доля заявлений о переоформлении лицензии или продлении срока действия лицензии (в случаях, если продление срока действия лицензии предусмотрено законодательством Российской Федерации), рассмотренных 
в установленные законодательством сроки (в процентах от общего числа заявлений) – 11,1 %;

з) доля заявлений лицензирующего органа, направленных в органы прокуратуры, о согласовании проведения внеплановых выездных проверок, 
в согласовании которых было отказано (в процентах от общего числа заявлений лицензирующего органа, направленных в органы прокуратуры) – 0%;

и) доля решений суда об удовлетворении заявлений лицензирующего органа об административном приостановлении деятельности лицензиата 
(в процентах от общего числа обращений лицензирующего органа в суд 
с заявлениями об административном приостановлении деятельности лицензиатов)- 0%;

к) доля решений суда об удовлетворении заявлений лицензирующего органа об аннулировании лицензии (в процентах от общего числа обращений лицензирующего органа в суд с заявлениями об аннулировании лицензий) -0%;

л) доля проверок, проведенных лицензирующим органом, результаты которых признаны недействительными (в процентах от общего числа проведенных проверок) – 0%;

м) доля проверок, проведенных лицензирующим органом 
с нарушением требований законодательства Российской Федерации о порядке их проведения, по результатам выявления которых к должностным лицам применены меры дисциплинарного и административного наказания 
(в процентах от общего числа проведенных проверок) – 0%;

н) доля лицензиатов, в отношении которых лицензирующим органом были проведены проверки (в процентах от общего количества лицензиатов) – 56,25%;

о) среднее количество проверок, проведенных в отношении одного лицензиата за отчетный период – 8,43%;

п) доля проверок, по итогам которых выявлены правонарушения 
(в процентах от общего числа проведенных плановых и внеплановых проверок) – 36,91;

р) количество грубых нарушений лицензионных требований, выявленных по результатам проверок лицензиатов – 0%;

с) количество грубых нарушений лицензионных требований, повлекших причинение вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, возникновение чрезвычайных ситуаций техногенного характера, выявленных по результатам проверок 
(по видам вреда) – 0%;

т) доля проверок, по итогам которых по фактам выявленных нарушений наложены административные наказания (в процентах от общего числа проверок, по итогам которых выявлены правонарушения) – 14,97%;

у) доля предписаний, выданных в рамках лицензионного контроля, 
не исполненных после истечения срока, установленного в предписаниях 
(в процентах от общего числа проверок, по результатам которых выявлены нарушения лицензионных требований) -0%;

ф) отношение суммы взысканных (уплаченных) административных штрафов к общей сумме наложенных административных штрафов 
(в процентах) - 52,82%;

х) средний размер наложенного административного штрафа в том числе на должностных лиц и юридических лиц (в тыс. рублей) – 4,00 тыс.  рублей;

ц) доля проведенных внеплановых проверок (в процентах от общего количества проведенных проверок) – 100%;

ч) доля нарушений лицензионных требований, выявленных по результатам проведения внеплановых проверок (в процентах от общего числа правонарушений, выявленных по результатам проверок) – 36,91%;

ш) доля лицензиатов, в деятельности которых выявлены нарушения по результатам проведения проверок (в процентах от общей численности проверенных лиц) – 43,75;

щ) доля решений, принятых лицензирующим органом по результатам рассмотрения заявлений о представлении, продлении срока действия, переоформлении, прекращении действия, а также о выдаче дубликата или копии лицензии и предоставленных заявителю в электронной форме (в процентах от общего количества заявлений) – 0%.

Эффективность мероприятий, проведенных Департаментом государственного жилищного надзора Республики Марий Эл  по осуществлению лицензирования предпринимательской деятельности по управлению многоквартирными домами,  лицензионного контроля составляет 100%.
Раздел 4.

Раздел 5.

Приложения
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