Пояснительная записка 

управления - Государственная жилищная инспекция 

Республики Марий Эл 

за первое полугодие 2016 года
1. Перечень и описание основных и вспомогательных (обеспечительных) функций.

Осуществления государственного жилищного надзора за использованием и сохранностью жилищного фонда независимо от его формы собственности, соблюдением правил содержания общего имущества собственников помещений               в многоквартирном доме, а также за соответствием жилых помещений, качества, объема и порядка предоставления коммунальных услуг установленным требованиям законодательства на территории Республики Марий Эл.

Основными задачами Государственной жилищной инспекции являются:

- осуществление регионального государственного жилищного надзора в целях предупреждения, выявления и пресечения нарушений органами государственной власти, органами местного самоуправления, а также юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями и гражданами установленных в соответствии с жилищным законодательством, законодательством об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности требований к использованию и сохранности жилищного фонда независимо от его форм собственности, в том числе требований к жилым помещениям, их использованию и содержанию, использованию и содержанию общего имущества собственников помещений в многоквартирных домах, формированию фондов капитального ремонта, созданию и деятельности юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, осуществляющих управление многоквартирными домами, оказывающих услуги и (или) выполняющих работы по содержанию и ремонту общего иму4щества в многоквартирных домах, предоставлению коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домах, специализированных некоммерческих организаций, которые осуществляют деятельность, направленную на обеспечение проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, требований энергетической эффективности и оснащенности помещений многоквартирных домов и жилых домов приборами учета используемых энергетических ресурсов, требований к предоставлению жилых помещений в наемных домах социального использования;

- осуществление лицензирования предпринимательской деятельности по управлению многоквартирными домами и лицензионного контроля за предпринимательской деятельностью по управлению многоквартирными домами на территории Республики Марий Эл.

Для решения поставленных задач  Государственная жилищная инспекция исполняет следующие функции:

- организует и проводит проверки выполнения органами  государственной власти, органами местного самоуправления, а также юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями и гражданами обязательных требований к:

жилым помещениям, их использованию и содержанию;

содержанию общего имущества в многоквартирном доме;

порядку перевода жилого помещения в нежилое помещение и нежилого помещения в жилое помещение;

порядку признания помещений жилыми помещениями, жилых помещений непригодными для проживания, многоквартирного дома аварийным и подлежащим сносу или реконструкции в соответствии с утвержденным Правительством Российской Федерацией положением;

учету жилищного фонда;

порядку переустройства и перепланировки жилых помещений;

определению состава, содержанию и использованию общего имущества собственников помещений в многоквартирном доме;

управлению многоквартирными домами;

выполнению лицами, осуществляющими управление многоквартирными домами (в том числе управляющими организациями, товариществами собственников жилья, жилищными, жилищно- строительными и иными специализированными потребительскими кооперативами, осуществляющими управление многоквартирными домами, а также юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, осуществляющими деятельность по выполнению услуг по содержанию и (или) работ по ремонту общего имущества в многоквартирном доме, при непосредственном управлении многоквартирным домом собственниками помещений в таком доме), услуг и работ по содержанию и ремонту общего имущества в многоквартирном доме в соответствии с требованиями законодательства Российской Федерации;

установлению размера платы за содержание и ремонт жилого помещения;

раскрытию информации в соответствии с утвержденным Правительством Российской Федерации стандартом раскрытия информации организациями, одушевляющими деятельность в сфере управления многоквартирными домами;

созданию и деятельности товарищества собственников жилья либо жилищного, жилищно-строительного или иного специализированного потребительского кооператива, соблюдению прав и обязанностей их членов;

предоставлению коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домах;

созданию и деятельности советов многоквартирных домов;

определению размера внесению платы за коммунальные услуги

обеспечению энергетической эффективности многоквартирных домов и жилых домов, их оснащению приборами учета используемых энергетических ресурсов и эксплуатации таких приборов;

деятельность специализированных некоммерческих организаций, которые осуществляют деятельность по финансированию капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах;

порядку и условиям заключения договоров управления многоквартирными домами и иных договоров, обеспечивающих управление многоквартирным домом, в том числе содержание и ремонт общего имущества в многоквартирном доме, договоров, содержащих условия предоставления коммунальных услуг, и договоров об использовании общего имущества собственников помещений в многоквартирном доме;

формированию фондов капитального ремонта;

другим обязательным требований к использованию и сохранности жилищного фонда независимо от его форм собственности, установленных жилищным законодательством и законодательством об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности .

Госжилинспекция принимает участие в подготовке республиканских нормативно-правовых актов по контролю качества содержания жилых домов, придомовых территорий и представлению коммунальных услуг, а также оказывает консультативную и техническую помощь владельцам подконтрольных объектов, предприятиям, организациям или гражданам, осуществляющим эксплуатацию жилых домов и придомовых территорий.

2. Сведения, характеризующие финансовое обеспечение исполнения функций по осуществлению государственного контроля за эксплуатацией, содержанием и использованием жилищного фонда.

Для выполнения функций по надзору выделено 3553574 рубля.

3. Данные о штатной численности работников Госжилинспекции РМЭ, выполняющих функции по контролю, и об укомплектованности штатной численности.

В Госжилинспекции 14 штатных единиц по должностям, предусматривающим выполнение функций по контролю. 

Из них занятых: начальник отдела, заместитель начальника,                                 1 консультант, 6 главных инспекторов, 2 старших инспектора, 1 инспектор. 

4. Данные о средней нагрузке на 1 работника по фактически выполненному в отчетный период объему функций по контролю (количество проверок на 1 работника). 

За отчетный период проведено 922 проверок всего  из них: 

- в отношении юридических лиц, индивидуальных предпринимателей - 889;

- в отношении физических (наниматели и собственники жилых помещений, самовольные перепланировки, переоборудование) - 33. 

В среднем на 1 работника – 92,2 проверки. 

5. Сведения, характеризующие выполненную в отчетный период работу по осуществлению государственного контроля за эксплуатацией, содержанием и использованием жилищного фонда.

При осуществлении контроля по эксплуатации и сохранностью жилищного фонда работу характеризуют сведения о проведении инспекционных проверок по результатам, которых выполнялись следующие мероприятия: 

- выдано 261 предписание об устранении выявленных нарушений, из них юридическим лицам 236 предписаний; нанимателям и собственникам жилых помещений – 25.
- управлением – Госжилинспекция вынесено постановлений по делам                об административных правонарушениях и наложено административных штрафов на общую сумму 1095,3 тыс. рублей, из них 1087,3 тыс. рублей в отношении должностных и юридических лиц, 8,0 тыс. рублей в отношении собственников и нанимателей;

- взыскано штрафов по постановлениям 448,1 тыс. рублей, 

6. Показатели эффективности государственного контроля за эксплуатацией, содержанием и использованием жилищного фонда.

Эффективность мероприятий, проведенных Госжилинспекцией РМЭ                по осуществлению государственного контроля за эксплуатацией, содержанием                 и использованием жилищного фонда составляет 100%. 

