PAGE  
2

ПРИКАЗ

Департамента информатизации и связи
Республики Марий Эл
от «27» мая 2011 г. № 75
О внесении изменений в приказ от 6 апреля 2011г. № 43
(Зарегистрирован Минюстом Республики Марий Эл
2 июня 2011 г. № 122420110017)
Внести в приказ Департамента информатизации и связи Республики Марий Эл от 6 апреля № 43 «Об утверждении Положения о порядке обработки персональных данных руководителя Департамента информатизации и связи Республики Марий Эл и государственных гражданских служащих Республики Марий Эл в Департаменте информатизации и связи Республики Марий Эл» (зарегистрирован Министерством юстиции Республики Марий Эл 13 апреля 2011г. № 122420110007); с изменениями, внесенными приказом Департамента информатизации и связи Республики Марий Эл от 27 апреля 2011г. № 62 (зарегистрирован Министерством юстиции Республики Марий Эл 3 мая 2011г. № 122420110013)  следующие изменения:

пункт «е» пункта 6 Положения о порядке обработки персональных данных руководителя Департамента информатизации и связи Республики Марий Эл и государственных гражданских служащих Республики Марий Эл в Департаменте информатизации и связи Республики Марий Эл, изложить в следующей редакции:

«е) передача персональных данных руководителя, гражданских служащих третьей стороне не допускается без их письменного согласия, за исключением случаев, когда это необходимо в целях предупреждения угрозы жизни и здоровью руководителя и гражданских служащих, а также в других случаях, предусмотренных Трудовым кодексом РФ и иными федеральными законами. 

Федеральными законами предусматриваются случаи обязательного представления субъектом персональных данных своих персональных данных в целях защиты основ конституционного строя, нравственности, здоровья, прав и законных интересов других лиц, обеспечения обороны страны и безопасности государства».

Руководитель







 В.Д.Суворов
Справка:
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