ПРИКАЗ

Департамента информатизации и связи

Республики Марий Эл
от 25 марта 2015 г. № 20 
О внесении изменений в приказ Департамента информатизации и связи Республики Марий Эл от 12 марта 2015 г. № 15 
«Об утверждении Положения об оказании материальной помощи государственным гражданским служащим Республики Марий Эл в Департаменте информатизации и связи Республики Марий Эл» 

(зарегистрирован Министерством юстиции Республики Марий Эл 
25.03.2015г. № 122120150003)
Внести следующие изменения в приказ Департамента информатизации и связи Республики Марий Эл от 12 марта 2015 г. № 15 
«Об утверждении Положения об оказании материальной помощи государственным гражданским служащим Республики Марий Эл в Департаменте информатизации и связи Республики Марий Эл»  (портал «Марий Эл официальная» (portal.mari.ru/pravo) 24 марта 2015г. 12032015000015):
1. Пункт 4 приказа изложить в новой редакции:

«4. Признать утратившими силу приказы Департамента информатизации и связи Республики Марий Эл от 6 апреля 2011 г. № 42 «Об утверждении Положения о порядке выплаты материальной помощи государственным гражданским служащим Республики Марий Эл в Департаменте информатизации и связи Республики Марий Эл» кроме пункта 2, от 18 апреля 2011г. № 56 «О внесении изменений в приказ от 6 апреля 2011г. № 42», от 24 февраля 2012 г. № 33 «О внесении изменений в приказ Департамента информатизации и связи Республики Марий Эл от 6 апреля 2011г. № 42».
2. Во втором абзаце подпункта «г» пункта 7 Положения об оказании материальной помощи государственным гражданским служащим Республики Марий Эл в Департаменте информатизации и связи Республики Марий Эл (далее – Положение) после слов «членов его семьи» добавить слова «(супруг, супруга, родители, дети, усыновители, усыновленные)».
3. Абзац четвертый подпункта «г» пункта 7 Положения изложить в новой редакции:
«в случае утраты (хищения) или порчи (пожар, залив) имущества, за исключением случаев, если порча имущества произошла по вине гражданского служащего.».

4. В абзаце пятом подпункта «г» пункта 7 Положения после слов «с подпунктом «г» добавить слова «настоящего пункта,».

5. В пункте 9 Положения слова «в течение года» заменить словами «в течение календарного года».

Руководитель                                                                             В.Д. Суворов
