Департамент информатизации и связи Республики Марий Эл

Департамент информатизации и связи Республики Марий Эл объявляет конкурс на замещение вакантной должности директора государственного бюджетного учреждения Республики Марий Эл «Информсреда».
Учреждение находится по адресу: 424001, Республика Марий Эл, г.Йошкар-Ола, Ленинский пр., д. 29.

Учреждение создано с целью исполнения функций оператора «электронного правительства» в Республике Марий Эл – создание и обеспечение функционирования межведомственных информационных систем и инфраструктуры «электронного правительства, а также информационных систем обеспечения деятельности высшего органа исполнительной власти.
Оплата труда директора государственного бюджетного учреждения Республики Марий Эл «Информсреда» производится в соответствии с распоряжением Правительства Республики Марий Эл от 4 декабря 2008г. №763-р.

Требования к претендентам для участия в конкурсе: высшее профессиональное образование; стаж работы в сфере информатизации не менее 3-х лет; стаж работы на руководящей должности не менее 1 года.

Перечень представляемых документов:

1) заявление на участие в конкурсе на замещение вакантной должности;

2) анкета (листок по учету кадров) с фотографией;

3) копия паспорта или заменяющего его документа;

4) нотариально заверенная копия документа об образовании государственного образца;

5) нотариально заверенная копия трудовой книжки;
6) предложения по программе деятельности учреждения  и стратегии его развития  (в запечатанном конверте).
При заключении трудового договора при поступлении на должность директора учреждения победитель конкурса обязан представить сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей, в порядке, установленном Правительством Республики Марий Эл.
Документы принимаются по адресу: 424001, Республика Марий Эл, 
г. Йошкар-Ола, Ленинский пр., д. 29, каб. 620, контактный тел.: 64-17-72 в течение 30 дней со дня опубликования объявления до «26» августа 2013г.

Время приема документов в рабочие дни с 8 час. 30 мин. до 12 час. 30 мин. и с 13 час. 30 мин. до 17 час. 30 мин.
Претенденты могут ознакомиться с условиями трудового договора, общими сведениями и основными показателями учреждения в рабочие дни с 8 час. 30 мин. до 12 час. 30 мин. и 13 час. 30 мин. до 17 час. 30 мин. по адресу: 424001, Республика Марий Эл, г. Йошкар-Ола, Ленинский пр., д. 29, каб. 620.

Конкурс состоится 5 сентября 2013г. в 9 час. 00 мин. по адресу: 424001, Республика Марий Эл, г. Йошкар-Ола, Ленинский пр., д. 29, каб. 623.

Конкурс проводится в 2 этапа: первый этап – тестирование (участники, набравшие менее 75%, выбывают из конкурса), второй этап в этот же день – собеседование с рассмотрением программы деятельности учреждения.
Уведомление претендентов о результатах каждого этапа конкурса производится непосредственно по его окончанию. Победитель конкурса называется в день проведения  2 этапа после подведения итогов.
Справки по телефону 64-17-72.

