Аналитическая записка 
о результатах мониторинга исполнения государственного задания Государственного бюджетного учреждения Республики Марий Эл «Информсреда» за 2014 год.

Анализ оценки исполнения государственного задания государственного бюджетного учреждения Республики Марий Эл «Информсреда» на 2013 год и плановый период 2014 и 2015 годов показал, что государственное задание в части выполнения государственных работ выполнено в полном объеме, а в части оказания государственной услуги выполнено не в полном объеме.

При оказании государственной услуги «Обеспечение функционирования информационных систем УОС и операционной деятельности по выдаче и обслуживанию УЭК» из запланированных 2000 универсальных электронных карт (далее – УЭК) выдано 1902 штуки. На конец 2014 года было принято 2283 заявления на выдачу УЭК, передано в пункты выдачи карт 2221 штуки.
По выполнению государственной работы «Создание и обеспечение функционирования межведомственных информационных систем и инфраструктуры электронного правительства Республики Марий Эл» достигнуты следующие показатели:

· количество пользователей системы межведомственного электронного взаимодействия составило 300 шт. (выполнение 120%);
· количество пользователей электронной почты Правительства Республика Марий Эл составило 260 ед. (выполнение 100%);
· количество пользователей системы электронного документооборота «Дело» составило 50 ед. (выполнение 100%).
По выполнению государственной работы «Создание и обеспечение функционирования информационных систем обеспечения деятельности высшего органа исполнительной власти Республики Марий Эл» достигнуты следующие показатели:

· организован доступ к сети Интернет для 110 компьютеров (100%), подключенных к локальной сети;
· производилось техническое обслуживание 120 рабочих мест (100%) в Доме Правительства;
· производилось информационное обслуживание 120 рабочих мест (100%) в Доме Правительства.
Государственное задание по показателю полноты использования средств бюджета выполнено в полном объеме.
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Анализ оценки исполнения государственного задания Автономному учреждению Республики Марий Эл «Дирекция многофункциональных центров предоставления государственных и муниципальных услуг в Республике Марий Эл» на 2014 год и плановый период 2015 и 2016 годов показал, что государственное задание в части выполнения государственной работы и оказания государственной услуги выполнено в полном объеме.

В 2014 году Автономным учреждением Республики Марий Эл «Дирекция многофункциональных центров предоставления государственных и муниципальных услуг в Республике Марий Эл» были организованы 37 территориально-распределенных отделений (15 отделений МФЦ и 22 удаленных рабочих места).

В соответствии с утверждённым государственным заданием Автономным учреждением Республики Марий Эл «Дирекция многофункциональных центров предоставления государственных и муниципальных услуг в Республике Марий Эл» количество государственных и муниципальных услуг, оказанных заявителям (физическим, юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям) по принципу «одного окна» на территории Республики Марий Эл составило 54474 шт. или 125,5%.

Фактические показатели, характеризующие качество государственной услуги, составили:

- доля жалоб заявителей за отчетный период от общего количества заявителей, обратившихся за получением государственной или муниципальной услуги – 0,009%;

- охват государственной целевой услугой – 43,6%;

- удовлетворенность заявителя качеством предоставляемых на базе АУ Республики Марий Эл «Дирекция МФЦ» государственных (муниципальных) услуг – 94,3%.

Государственное задание по показателю полноты использования средств бюджета выполнено не в полном объеме в связи с недофинансированием расходов на выполнение государственного задания.

