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	Департамент 

государственной службы занятости населения  Республики Марий Эл


     ПРИКАЗ

от 10 мая 2011 года                                                                       № 105-К
О внесении изменений в приказ Департамента государственной

службы занятости населения Республики Марий Эл
от 28 марта 2011 г. № 57-К
(зарегистрирован в Минюсте Республики Марий Эл 19 мая 2011 г. № 121920110006) 

1. Внести в Положение о материальном стимулировании работников Департамента государственной службы занятости населения Республики Марий Эл (далее - Департамент), осуществляющих профессиональную деятельность по профессиям рабочих (далее - Положение), утвержденное приказом Департамента от 28 марта 2011 г. № 57-К «Об утверждении Положения о материальном стимулировании работников Департамента государственной службы занятости населения Республики Марий Эл, осуществляющих профессиональную деятельность по профессиям рабочих», следующие изменения:
а) в пункте 2.1:

абзац двенадцатый изложить в следующей редакции:
«в связи с награждением ведомственными знаками отличия, Почетной грамотой Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации, Почетной грамотой Правительства Республики Марий Эл, объявлением благодарности Федеральной службы по труду и занятости, объявлением благодарности Президента Республики Марий Эл, Почетной грамотой Департамента, объявлением благодарности Департамента.»;
абзац тринадцатый изложить в следующей редакции:

«Единовременная премия выплачивается работникам в размере до одного должностного оклада, если нормативным правовым актом Российской Федерации или Республики Марий Эл не установлено иное. Выплата работникам единовременной премии оформляется приказом руководителя Департамента.»;
б) абзац четвертый пункта 3.2 изложить в следующей редакции:
«в случае рождения ребенка у работника по его письменному заявлению и при предъявлении копии свидетельства о рождении ребенка - в размере до трех тысяч рублей;».
2. Настоящий приказ вступает в силу со дня его подписания.
Руководитель                                                                                   А.П.Сычев

