Информация 

о предоставлении государственных услуг 
по профессиональной ориентации, психологической поддержке, социальной адаптации 
и профессиональному обучению 
за I квартал 2012 года
Государственными казенными учреждениями Республики Марий Эл центрами занятости населения в I квартале 2012 года предоставлены государственные услуги по профориентации 2,6 тыс. чел. в том числе гражданам из числа молодежи от 14 до 29 лет – 1,3 тыс. чел., инвалидам - 142 чел., гражданам предпенсионного возраста 153 чел., длительно неработающим гражданам более 1 года – 567 чел.
Услуги по психологической поддержке предоставлены 
344 безработным гражданам, из них 42 чел. из числа молодежи в возрасте с 16 – 29 лет, 74 – инвалидам, 121 – длительно неработающим более 1 года.
Услуги по социальной адаптации безработных граждан на рынке труда предоставлены 414 безработным гражданам, из них 143 из числа молодежи в возрасте от 16 до 29 лет, 38 инвалидам, 88 - из числа длительно неработающих более 1 года. 
Государственная услуга по профессиональной подготовке, переподготовке и повышению квалификации предоставлена 390 безработным гражданам, из них 20 инвалидов по профессиям (специальностям)  востребованным на рынке труда. 

Профессиональное обучение также проводилось по профессиям (специальностям) под конкретные рабочие места, предоставляемые работодателями в соответствии с заключаемыми с ними договорами. В организации профессионального обучения 119 безработных граждан приняли участие 102 работодателя. 

Профессиональная подготовка, переподготовка и повышение квалификации безработных граждан в республике проводилась 
по 45 профессиям (специальностям), наиболее востребованным на рынке труда, из них 37 –рабочие профессии. 

Наибольшее количество безработных граждан прошло обучение 
по следующим профессиям (специальностям): водитель автомобиля (категории В, С, Д, Е), электрогазосварщик, парикмахер, бухгалтер (в т.ч. специалист со знанием программных продуктов системы 1С: Предприятие),  оператор котельной, повар, токарь,  каменщик. 

С целью организации профессионального обучения женщин в период отпуска по уходу за ребенком до достижения им возраста трех лет было заключено 9 договоров. К профессиональному обучению приступили 9 женщин. Профессиональная переподготовка и повышение квалификации организованы по профессиям (специальностям): инспектор по кадрам, логист, бухгалтер, ландшафтный дизайн, специалист 
со знанием «1С: Предприятие 8».
