PAGE  
2

Информация
о содействии трудоустройству инвалидов 

в 2012 году
В 2012 году в органы службы занятости населения Республики Марий Эл за содействием в трудоустройстве обратились 1085 инвалидов, из них признано безработными и назначена выплата пособия 965 инвалидам. Все обратившиеся в центр занятости населения инвалиды получили государственную услугу по информированию о ситуации на рынке труда Республики Марий Эл.

Трудоустроено 370 инвалидов, в том числе в рамках программы «Трудоустройство безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы» - 90 человек, три инвалида организовали предпринимательскую деятельность, в общественных работах приняли участие 144 инвалида.

Проведено 15 специализированных ярмарок вакансий для инвалидов 
с участием 55 работодателей, которые представили 154 вакансии, в мероприятиях приняли участие 586 инвалидов, из них 32 инвалида были трудоустроены.

Государственную услугу по профессиональной ориентации получили 592 инвалида, по социальной адаптации на рынке труда - 221 безработный инвалид, по психологической поддержке - 221 инвалид.

На профессиональное обучение направлено 57 инвалидов.
Постановлением Правительства Республики Марий Эл 1 августа 2012 г. № 288 «О квотировании рабочих мест для трудоустройства инвалидов 
в организациях, зарегистрированных на территории Республики Марий Эл» определены 179 организаций, зарегистрированных на территории Республики Марий Эл, где установлена квота на 1246 рабочих места, 
на которых работает 1422 инвалида, что на 176 инвалидов больше установленной квоты.


В рамках Программы дополнительных мероприятий, направленных на снижение напряженности на рынке труда Республики 
Марий Эл в 2012 году на 51 предприятии создано 82 рабочих места для трудоустройства инвалидов на общую сумму 4,1 млн. рублей, и 4 рабочих места для родителей, воспитывающих детей-инвалидов, на сумму 120 тыс. рублей.
