БЕЗОПАСНОСТЬ ПРИ ГРОЗЕ
Гроза может застать нас в любое время суток и в самых разных местах. Поэтому полезно запомнить некоторые правила поведения во время этого стихийного природного явления.

Дома: 

Не следует дожидаться окончания грозы, расположившись у стены, с внешней стороны которой на расстоянии менее трех метров растет высокое дерево. Почему? Ответ прост: при ударе молнии в дерево возможен перескок разряда молнии на стену дома.
Позаботьтесь, чтобы в жилище во время грозы не было сквозняка, который может привлечь шаровую молнию.

Во время грозы не следует принимать пищу, топить печку, т.к. дым, выходящий из трубы, имеет высокую электропроводимость, и вероятность удара молнии в возвышающуюся над крышей трубу возрастает.

Выключить все электроприборы, радио и сотовые телефоны.

На прогулке: 

Следует укрыться в ближайшем помещении, в подъезде любого дома. Прячась под козырьком здания, не прикасайтесь к стене. Остерегайтесь находиться вблизи высоких столбов, рекламных щитов. 
Не используйте для укрытия высокие деревья. Наиболее опасны дуб, тополь, ель, сосна, менее опасны клен и береза. Держитесь на расстоянии не менее 
30 метров от отдельно стоящего высокого дерева: дерево при ударе молнии расщепляется и может загореться.
При отсутствии укрытия нужно лечь на землю, при этом предпочтение следует отдать сухому песчаному грунту, удаленному от водоема.

В лесу: 
Представьте себе, густой лес без отдельных высоких деревьев – хорошая защита при грозе. Лучше укрыться на участке низкорослого леса. Обратите внимание на деревья – нет ли среди них ранее пораженных грозой, характерный признак удара молнии – это расщепленное дерево. Лучше держаться подальше от пораженного дерева или участка леса с большим количеством пораженных деревьев. Обилие пораженных молнией деревьев свидетельствует, что грунт на данном участке имеет высокую электропроводимость и удар молнии в этот участок местности очень вероятен.
У водоема:

Во время грозы нельзя находиться на воде и у воды – купаться, ловить рыбу, следует подальше отойти от берега. Если вы плаваете на лодке, немедленно гребите к берегу. Если же такой возможности нет – осушите лодку, закройтесь защитным тентом, переоденьтесь в сухую одежду, сядьте дальше от мачт. Снаряжение (электроизолирующие приборы) накройте полиэтиленом так, чтобы дождевая вода стекала за борт, а не внутрь лодки. Смертельно опасно отдавать или выбивать якорь, так как якорный канат при ударе молнии становится проводником для стекания электричества.
На дороге:

Если вы застигнуты грозой на велосипеде или мотоцикле, прекратите движение и переждите грозу на расстоянии примерно 30 метров от них. Если гроза застала вас в автомобиле, то не нужно его покидать. Необходимо закрыть окна и опустить автомобильную антенну.
