Безопасность поведения населения в лесу 

Наш регион богат лесами. Отправляясь на прогулку или в поход в лес, люди часто забывают об элементарных мерах собственной безопасности и теряются. 
Чтобы это не случилось с тобой, запомни, и в дальнейшем соблюдай эти простые правила: 
Перед тем, как отправиться в лес, сообщи родным (знакомым), куда ты идешь и как надолго. Это одно из основных правил, которое действует в отношении любого похода в любом составе. Если к назначенному времени ты не вернешься, тебя обязательно начнут искать. Помни об этом. 

Возьми все необходимое. Собираясь в поход или просто в лес, обязательно возьми с собой самое необходимое, а именно: компас, нож, спички, соль, небольшой продуктовый паек, легкую запасную одежду. Спички и одежду упакуй в полиэтилен, чтобы они не промокли в случае дождя. Захвати горсть сосательных карамелек. Они помогут заглушить чувство голода в случае, если заблудишься. 

Одевайся в яркую одежду! Спасатели советуют одевать в лес одежду ярких цветов, а не камуфлированную, как это делают многие. Дело в том, что камуфляж существенно осложняет поиски потерявшегося, а яркая одежда позволит заметить человека среди зеленых деревьев и кустов. И конечно же надо надеть что-то на голову (с мелких деревьев и кустарников могут падать клещи), длинные брюки (может быть, придется продираться сквозь кусты) и удобную обувь. Но помни, что осенью, пока деревья не сбросили листву, цвета одежды нужно подбирать таким образом, чтобы они не сливались с яркими цветами осенней листвы. В таком случае самый заметный цвет – ярко-голубой. 

Осмотрись на местности. Прежде чем войти в лес, выясни, где находятся основные ориентиры: дороги, реки, ручьи, населенные пункты, для того, чтобы схематично представить себе границы местности, в которой будешь ходить. Определи по компасу стороны света, чтобы знать, в каком направлении будешь возвращаться. Если у тебя не оказалось компаса, то запомни, с какой стороны светит солнце. При возвращении оно должно светить с другой стороны. 

Что делать, если ты все-таки заблудился 
Тогда-то тебе и пригодятся собранность, элементарные знания о поведении в лесу и огромное желание найти выход из ситуации. 
ОСТАНОВИСЬ! 
Если ты понял, что потерялся, то самое разумное - остановиться. Если начнешь метаться взад-вперед, возникнет чувство, будто лес тебя проглатывает, и ты начнешь паниковать. К тому же от бестолковой беготни ты вспотеешь, а затем можешь и простудиться. Потому-то и нужно остановиться на месте и успокоиться, попытаться удержать себя от паники. Лучший способ успокоиться - это обнять дерево или присесть на корточки. Еще один совет: сними верхнюю одежду, а затем снова надень ее. Это поможет тебе сосредоточиться на конкретной деятельности и успокоит нервы. А теперь можно спокойно поразмыслить о дальнейших планах. 

Ни в коем случае не садись на землю или камень, ибо в лесу это главные похитители тепла. Лучше изготовь возвышение из мха и веток и только тогда садись. 

ПРИСЛУШАЙСЯ! 
Вспомни, где и как ты ходил, прислушайся, не доносятся ли звуки, свидетельствующие о близости людей. Знай, что в тишине (особенно в вечернее время) слышимость различных звуков такова: 

- движение автомашины по шоссе 1 – 2 км; 

- движение автомашины по грунтовой дороге 1 км; 

- ружейный выстрел 2 – 4 км; 

- разговор – 250 м; 

- громкий крик 1 – 1,5 км. 

Не торопись идти на звук. Необходимо несколько раз проверить его направление. Звук лучше слышен на горках, когда стихнет ветер. 

Вам могут встретиться линейные ориентиры: просеки, тропы, лесные дороги. Особенно удобны для движения квартальные просеки. Они проходят строго с севера на юг и с запада на восток. Искать вас будут в первую очередь на просеках и тропах, поэтому не сходите с них в лесной массив. В большинстве районов нашей республики уже давно ведется или велась лесозаготовка. Древесину с делянок вывозят, как правило, тяжелые гусеничные трактора, след от которых долго заметен на лесном покрове. Обращайте внимание и на пни – если имеются характерные следы спила, значит где-то рядом есть след техники, вывозившей поваленный лес. Эти следы приведут к лесовозной дороге, а значит – к людям. Выйдя в лесу на ручей, небольшую речку – иди вниз по течению, вода приведет тебя к людям. При самостоятельном выходе из леса к населенному пункту или к людям заблудившийся должен сообщить информацию о себе. 

БУДЬ СЛЫШЕН И ВИДЕН 
Чтобы подать о себе знак, повтори свои действия трижды. Например, дай три продолжительных свистка или окликни три раза. Через какое-то время сделай это еще раз. Не кричи слишком громко и часто. Нет смысла тратить на это силы. А потом есть опасность, что от постоянного крика сорвешь голос, и не сможешь подать искателям звуковой сигнал даже тогда, когда они будут проходить близко от тебя. Подавать звуковые сигналы, кстати, можно и ударами палки о деревья, звук от них далеко расходится по лесу. Ясно, что поисковики сию минуту не появятся, поэтому сделай себя видимым. Прежде всего, найди открытое место, лучше на возвышении. Полезно на ближайшей же полянке выложить три больших (метра три) креста из еловых веток и сучьев. Если у тебя есть спички, можно разжечь три костра. 

СОХРАНЯЙ ТЕПЛО 
Если ты сделал себя видимым, то разумно соорудить для себя шалаш, где в качестве строительного материала сгодятся еловые ветки и мох. В августе ночи холодные, поэтому для сохранения тепла можно разжечь костер. Неплохо, если ты знаком с лесными растениями, которые можно использовать как пищу. 

Запомни: Тебя обязательно будут искать, но спасение во многом зависит от твоего грамотного поведения в лесу! 
Отравление ядовитыми растениями

Отравление растительными ядами обычно происходит вследствие  употребления в пищу плодов, листьев или корней ядовитых растений, принимаемых по незнанию за съедобные. При этом чаще страдают дети, которые не представляют какая опасность может исходить от незнакомого растения. 

Обычно при отравлении ядовитыми растениями проявляются следующие симптомы: тошнота, рвота, боли в животе, понос, кровавый стул, слюнотечение, одышка, повышение температуры. 

После обнаружения этих симптомов пострадавшему следует промыть желудок водой с активированным углем, дать солевое слабительное. 

Отравления, обусловленные укусами змей

Отравление ядом змей, как правило, происходит вследствие укуса. Змея, вонзая в тело человека ядовитые зубы, выделяет в рану яд, который в зависимости от глубины укуса может попасть под кожу, в мышечную ткань или в просвет сосуда. 

В ситуациях, когда  возможна встреча со змеями, надо соблюдать меры предосторожности. Отправляясь в лес, наденьте резиновые сапоги, брюки, которые не должны плотно облегать ноги. Если на ногах ботинки, то брюки заправьте в них с напуском. Возьмите длинную палку – посох для того, чтобы раздвигать заросли. 

Клиническая картина. В месте укуса видны две маленькие кровавые точки. Это следы от зубов. После укуса змей из семейства гадюковых появляются местные симптомы: признаки боли, отек, кровоизлияния, пузыри, наполненные геморрагической жидкостью, головные боли, головокружение, слабость, тошнота, потливость, одышка, падение артериального давления, обморок, иногда развивается возбуждение и могут быть судороги. Послу укуса кобры местные изменения выражены слабо, быстро наступают нервно-мышечные расстройства и останавливается дыхание. 

Неотложная помощь и лечение. Что же следует делать, 
если укусила змея?

При укусе змеи в руку или ногу надо немедленно удалить яд из раны. Очень опасно отсасывать яд ртом, так как незначительные царапины или больные зубы у оказывающего помощь могут стать входными воротами для яда. Для удаления яда из раны применяют кровоотсосную банку (как ставят медицинские банки), можно для этой цели использовать стаканчик или рюмку с толстыми краями: кровь вместе с я дом всасывается внутрь банки. После этого рагу смазывают йодом или вырезают этот участок. 

Высосав яд, ограничьте подвижность пострадавшего. Если змея укусила ногу, прибинтуйте ее к другой ноге и, подложив что-либо, слегка приподнимите их. При укусе змеи зафиксируйте ее в согнутом положении. Пострадавшему дайте побольше пить, чтобы скорее вывести яд. И самое главное: немедленно доставьте его в лечебное учреждение. 

Ни в коем случае нельзя накладывать жгут. Во-первых. Он не препятствует проникновению яда в вышележащие ткани.

Во-вторых. Жгут. Особенно при укусах гюрзы гадюк, пережимая сосуды, способствует еще большему нарушению обмена веществ в тканях пораженной конечности. В результате усиливается их омертвление и распад. Это чревато тяжелейшими осложнениями.
Отравление, обусловленное укусами насекомых

Колющие органы насекомых снабжены ядовитыми веществами, вызывающими боль, отек в месте укуса, а позднее – под влиянием бактерий – и инфекцию.

Если человека ужалит оса, пчела или шершень, то прежде всего следует удалить жало, а затем пальцами выдавить из ранки яд. Укушенные места протирают йодной настойкой или неразбавленным нашатырным спиртом, одеколоном; прикладывают холод. Если не удается удалить из ранки жало, то эту процедуру оставляют врачу. 

Случается, на человека нападают десятки пчел. Тогда возникает общая токсическая реакция, своего рода отравление организма: появляются головокружение, головная боль, тошнота, слабость, иногда бывает рвота, учащается сердцебиение, на поверхности кожи образуются мелкие волдыри, сопровождающиеся мелким зудом. Некоторые испытывают боль в суставах, обильные выделения из носа, затруднение дыхания, возможны и приступы удушья. Может повыситься температура тела, случиться обморок.


Есть люди, особо чувствительные к яду перепончатокрылых. На них токсическое воздействие может оказать укус даже одного насекомого. Места укусов комарами, мухами, оводами протирают нашатырным спиртом или же смачивают мылом. При отеке места укуса к нему прикладывают компрессы с буровской жидкостью.

При укусе пчелы в язык в результате удушения может наступить смерть. В этом случае пострадавшему кладут в рот кусочки льда, дают есть мороженое или велят постоянно ополаскивать рот холодной водой, обильное питье. 

При укусах ядовитых насекомых – скорпионов, фаланг, тарантулов – также развиваются признаки общего отравления (головная боль, тошнота, рвота). Однако их укусы менее опасны для жизни, чем укусы ядовитых змей. Оказывая первую помощь в подобных случаях, нужно смазать место укуса йодом и наложить примочки из раствора марганцовки или 10%-го раствора нашатырного спирта.

Отравление, обусловленное укусами животных

Раны от укусов животных всегда считают инфицированными. Большую опасность представляют укусы бешеных животных. 

В  любом случае рану обрабатывают, как при укусе гадюки, производят туалет раны, накладывают стерильные повязки и пострадавшего направляют в травматологический пункт. 

Первая помощь

Если рана не требует немедленного хирургического вмешательства, помощь заключается в промывании раны струей воды с мылом, обработке края раны йодистой настойкой, наложением стерильной повязки.
В любом случае при возможности необходимо обратиться в лечебное учреждение или вызвать неотложную медицинскую помощь.

Эти номера телефонов нужно помнить в любой ситуации
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