Весенняя безопасность или как не стать жертвой гололеда 
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и наледей

Повышение температур в дневное время приводит к образованию наледей на крышах домов. В домах, где забиты льдом водосточные трубы, они образуются в большом количестве вдоль всего края крыши. Обрушение льда может произойти в любой момент. Ежегодно от этого страдают люди и транспорт, расположенный вблизи домов.

Вот несколько советов о том, как избежать весенних травм:
- передвигаться нужно по внешней стороне тротуаров, чтобы не попасть под удар упавших сосулек;

- услышав предупреждающий крик, надо быстро отбежать от дома или прижаться вплотную к стене, голову защитить сумкой или руками;

- если несчастный случай все же произошел, пострадавшему необходимо оказать первую помощь;

- при гололеде стоит обратить внимание на свою обувь: подберите нескользящую обувь;
- будьте предельно внимательными на проезжей части дороге, старайтесь обходить все места с наклонной поверхностью;
- если Вы поскользнулись, присядьте, чтобы снизить высоту падения.

Помните!
- особенно опасны падения на спину, вверх лицом, так как можно получить сотрясение мозга. При получении травмы обязательно обратитесь к врачу за оказанием медицинской помощи. 
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Сосульки, наледь, снежные шапки
Сосульки - эти «украшения» карнизов наших жилых домов и других строений - таят в себе потенциальную чрезвычайную ситуацию. Многие дома имеют покатую крышу, карниз которой выступает над протоптанной дорожкой тротуара. В этом случае постоянно угрожают не только острые пики сосулек, но и настоящие снежные лавины, которые в любой момент могут обрушиться на головы пешеходов, не подозревающих о нависшей опасности. 

Травматологи могут привести немало примеров, когда снежные лавины или сорвавшиеся сосульки наносят тяжелые увечья, иногда со смертельным исходом. Бывает, что в результате черепно-мозговой травмы пострадавшие навсегда теряют зрение. Описаны случаи, когда сосульки попадают в детскую коляску - в этом случае только невероятно счастливое стечение обстоятельств может спасти ребенка от катастрофы. 

Безусловно, коммунальные городские службы делают попытки исключить чрезвычайные ситуации, связанные с ледяной и снежной стихией. Время от времени дворники, рискуя собственной жизнью, забираются на скользкие карнизы строений, вооружившись далеко не лучшими средствами для очистки крыши - ломом и лопатой. От этих допотопных очистительных средств сильно страдают крыши, независимо от материала, из которого они изготовлены. В результате - ежегодные ремонты, которые обходятся в круглую копеечку. 

А пока надо быть нам всем очень внимательными и не ходить под нависшими над головой сосульками и обходить подальше места возможного схода снежных лавин с крыши зданий. А главное - уберечь наших детей от подобной опасности, не оставлять их без присмотра во время детских игр и шалостей, которыми они очень увлекаются и не обращают никакого внимания ни на что другое.

Каждый должен знать, как опасны сосульки! 
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При наступлении теплых дней гроздья сосулек бывают развешены по крышам и балконам. Помните, в это время приходит опасность, имя которой – травматизм. 
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Будьте внимательны, сосулька хрупка и может упасть вам на голову.

· Увидев сосульки на крыше, перейдите на другую сторону, где их нет. 

· Не стойте под балконом, где висят сосульки.

· Помните об опасности от падения сосулек. 

· Обходите стороной места, обнесенные предупредительной лентой.

· Не ходите под опасными карнизами. 

· Если услышите шум сверху, ускорьте шаг. 

· Не ходите по улице в наушниках, вы не услышите шума падающего снега 
с крыши.

· Не подходите к домам со скатными крышами.

· Избегайте нахождения вблизи линий электропередачи, карнизов зданий 
и других объектов, с которых возможен сход снега. 
· Берегитесь сосулек и схода снега с крыш! 

Берегите свою жизнь! Беспечность может обернуться смертью, поэтому нужно обойти стороной опасное место - перейти на другую сторону улицы или обойти здание со стороны двора, где не висит грозная опасность в виде сосулек и снега. Если городские службы вовремя не успели убрать снег с крыш, возьмите на заметку опасные сосульки, наледи и сугробы и обходите их стороной.

Если вы дорожите своим движимым имуществом, постарайтесь не парковать свой автомобиль в непосредственной близости от зданий, на крышах которых образовались сосульки и наледи.

Что надо сделать, если вы все-таки стали жертвой упавшей сосульки?
1. В первую очередь вызовите скорую помощь и полицию. Медики окажут вам первую помощь, сотрудники полиции осмотрят место происшествия, составят протокол и возьмут объяснения с должностных лиц и свидетелей. 

2. В травматологическом кабинете возьмите справку и, если необходимо, направление в больницу. 

3. Сохраняйте все документы и чеки во время лечения: имея их на руках, можете обратиться в суд с иском к управляющей организации, обслуживающей дом, с которого на вас упала сосулька. 

При обнаружении сосулек, висящих на крыше Вашего дома, необходимо обратиться в обслуживающую организацию. Работники коммунальных служб должны отреагировать на Ваше сообщение.
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Необходимо помнить, что чаще всего сосульки образуются  над водостоками, поэтому эти места фасадов домов бывают особенно опасны. Их необходимо обходить стороной. Кроме того, обращайте внимание на обледенение тротуаров. Обычно более толстый слой наледи образуется под сосульками. Стоит соблюдать осторожность и по возможности не подходить близко
 к стенам зданий. Всегда обращайте внимание на огороженные участки тротуаров и ни в коем случае не заходить в опасные зоны. 

Если во время движения по тротуару Вы услышали наверху подозрительный шум – нельзя останавливаться,   поднимать голову и рассматривать, что там случилось. Возможно это сход снега или ледяной глыбы. Бежать от здания тоже нельзя, нужно как можно ближе прижаться к стене здания, козырек послужит вам укрытием.

Согласно существующим нормам ответственность за все травмы, полученные прохожими, несут руководители обслуживающих предприятий, сооружений независимо от форм собственности. Поэтому если Вы увидели угрожающих размеров сосульку или снежную шапку, обращайтесь в районные отделы управляющей компании или в обслуживающие предприятия, которые должны принять необходимые меры по чистке кровли.
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Работы должны быть организованы в соответствии с требованиями техники безопасности. На местах очистки должны быть  установлены знаки, запрещающие пешеходное движение, и ограждения. Снег, сброшенный с крыш, должен немедленно вывозиться владельцами строений.

При обнаружении оборванного снегом электропровода, свисающего с крыши, ни в коем случае не касайтесь его и держитесь на безопасном расстоянии не ближе 8 метров.
Немедленно сообщите об обрыве в обслуживающую организацию или в единую дежурную диспетчерскую службу экстренного реагирования по номеру 112.

До прибытия аварийной бригады не подпускайте 
к оборванному проводу прохожих.

