СНЕЖНЫЕ ЗАНОСЫ
Снежные метели и заносы характерны как для большинства территории нашей страны, так и для территории Республики Марий Эл. 
Их опасность для населения заключается в заносах дорог, населенных пунктов, отдельных зданий. Высота заноса может быть более 1 м.  Возможно снижение видимости на дорогах до 20 – 50 метров, а также частичное разрушение легких зданий и крыш, обрыв воздушных линий электропередач и связи.

Что же такое снежный занос?

Снежный занос – гидрометеорологическое бедствие, связанное с обильным выпадением снега при скорости ветра свыше 15 м\сек и продолжительности снегопада более 12 часов.

Метель – перенос снега ветром в приземном слое воздуха. Различают поземок, низовую и общую метель. При поземке и низовой метели происходит перераспределение ранее выпасшего снега, при общей метели, наряду с перераспределением, происходит выпадение снега из облаков.

Как подготовиться к метелям и заносам

Если Вы получили предупреждение о сильной метели, плотно закройте окна, двери, чердачные люки и вентиляционные отверстия. Уберите с балконов и подоконников вещи, которые могут быть прихвачены воздушным потоком.

Включите радиоприемники  и телевизоры, по ним может поступить новая важная информация. Подготовьтесь к возможному отключению электроэнергии.

Перейдите из легких построек в более прочные здания. Подготовьте инструмент для уборки снега.

Как действовать  во время сильной метели

Лишь в исключительных случаях выходите из зданий. Запрещается выходить в одиночку. Сообщите членам семьи или соседям, куда Вы идете и когда вернетесь. В автомобиле можно двигаться только по большим дорогам и шоссе. При выходе из машины не отходите от нее за пределы видимости. Остановившись на  дороге, подайте сигнал тревоги.

Оказание первой медицинской помощи
Общее замерзание

Речь идет об общем поражении организма холодом. Сначала появляется чувство усталости, сонливости, человек теряет силы, а при  падении температуры тела – и сознание.

Первая помощь. Замерзшего человека укладывают в слабо натопленное помещение, затем его кладут в ванну с водой комнатной температуры. После того, как наступит покраснение кожи и пройдет закоченение конечностей, сразу же приступают к оживлению пострадавшего. После возвращения сознания пострадавшего следует напоить чаем или черным кофе, укутать теплым одеялом и организовать его быструю доставку в лечебное учреждение.

Отморожения

Обычно принято считать, что отморожения возникают только при длительном воздействии низких температур окружающего воздуха. При соприкосновении тела с холодным металлом на морозе, жидким или сжатым воздухом или сухой углекислотой. Однако отморожение может наступить не только на морозе. Известны случаи, когда поражение наступило при температуре воздуха выше 0 градусов при повышенной влажности и сильном ветре, особенно, если на человеке была мокрая одежда и обувь. Чаще всего подвергаются обморожению пальцы рук и ног, ушные раковины, нос и щеки.
Различают четыре степени отморожения.
При первой степени отморожения участок кожи бледнеет и теряет чувствительность. 
При второй степени характерно появление пузырей. 
При третьей и четвертой степенях отморожения наблюдается омертвление кожи и глубоколежащих тканей, в том числе и костей.

Необходимо как можно быстрее восстановить кровообращение отмороженных частей тела путем их растирания и постепенного отогревания. Пострадавшего желательно занести в теплое помещение и продолжать растирание отмороженной части тела. Если побелели щеки, нос, уши, достаточно растереть  их чистой рукой до покраснения  и появления покалывания и жжения. Лучше всего растирать отмороженную часть спиртом, водкой, одеколоном или любой шерстяной тканью, фланелью, мягкой перчаткой. Снегом растирать нельзя, так как снег не разогревает, а еще более охлаждает отмороженные участки и повреждает кожу. Обувь с ног следует снимать крайне осторожно, чтобы не повредить отмороженные пальцы. Если без усилия это сделать не удается, то обувь распарывается  ножом по шву голенища.  Одновременно с растиранием пострадавшему надо дать горячий чай, кофе. Охлажденную конечность нужно согреть в теплой воде, при этом начинать с воды комнатной температуры 22 – 25 градусов, постепенно повышая ее до 37 –40 градусов (до ощущения приятного тепла). Одновременно следует руками массировать конечность от периферии к центру. 

После порозовения отмороженной конечности ее надо вытереть досуха, протереть спиртом или водкой, наложить чистую сухую повязку и утеплить конечность ватой или тканью. Если кровообращение плохо восстанавливается, кожа остается синюшной, следует предположить  глубокое отморожение и немедленно отправить пострадавшего в больницу.

При отморожении лица его массируют  теплой чистой рукой. При отсутствии дыхания  делают искусственное дыхание.
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