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Приложение 1
Отчет
о реализации подпрограммы «Оказание содействия добровольному переселению в Республику Марий Эл соотечественников, проживающих за рубежом» государственной программы Республики Марий Эл «Содействие занятости населения 
на 2013 - 2020 годы» в 2016 году
В целях содействия социально-экономическому развитию Республики Марий Эл и обеспечению потребности экономики квалифицированными и высококвалифицированными кадрами реализуется подпрограмма «Оказание содействия добровольному переселению в Республику Марий Эл соотечественников, проживающих за рубежом» государственной программы Республики Марий Эл «Содействие занятости населения на 2013 - 2020 годы», утвержденной постановлением Правительства Республики Марий Эл от 3 октября 2012 г. № 382 (далее - Подпрограмма).
В 2016 году на территорию Республики Марий Эл прибыло 
158 участников Подпрограммы и членов их семей, из них 119 - граждане Украины, 21 - Узбекистана, 6 - Беларусь, 4 - Таджикистана, 2 - Молдовы, 3 - Казахстана, 1 - Армении, 1 - Азербайджана, 1 – Киргизии.

Из 112 участников Подпрограммы и членов их семей трудоспособного возраста трудоустроены 104 человека по следующим профессиям и специальностям: шлифовщик, администратор, тракторист, подсобный рабочий, технолог, кондуктор, юрисконсульт, артист оркестра, птицевод, облицовщик-плиточник, специалист по маркетингу, инженер-сметчик, врач-педиатр участковый, врач-терапевт участковый, технолог общественного питания и др. Общий уровень трудоустройства составил 92,8 % от численности участников Подпрограммы и членов их семей трудоспособного возраста.

В 2016 году на реализацию Подпрограммы израсходовано 
880,92 тыс. рублей, из них 783,62 тыс. рублей (средства федерального бюджета - 726,62 тыс. рублей, республиканского бюджета Республики Марий Эл - 57 тыс. рублей) - на оказание единовременной финансовой помощи на бытовое обустройство 261 участнику Подпрограммы 
и членам его семьи.

В целях информационного освещения Подпрограммы в 2016 году проведены следующие мероприятия:

на официальном сайте Департамента в разделе «Деятельность службы» в подразделе «Соотечественники» размещены нормативно-правовые акты: Подпрограмма, Регламент приема соотечественников 
и членов их семей и обустройства на территории муниципального образования в Республике Марий Эл, Порядок оказания единовременной финансовой помощи на бытовое обустройство участников Подпрограммы и членов их семей; памятка участнику Подпрограммы; список наиболее востребованных профессий и специальностей для участия в Подпрограмме; Памятка для соотечественников, проживающих за рубежом, желающих получить среднее профессиональное образование или высшее образование на территории Республики Марий Эл; информация о наличии свободных рабочих мест и вакантных должностей для трудоустройства на территории Республики Марий Эл соотечественников, проживающих за рубежом (ежемесячно), а также вакансии с предоставлением жилья;
информация о реализации и условиях участия в Подпрограмме размещена на информационно-аналитическом портале для соотечественников «Русский век»;
даны 178 консультаций по вопросам участия в Подпрограмме 
посредством организованных встреч, при личном обращении, телефонной связи, через информационно-телекоммуникационную сеть «Интернет, а также на основании письменного запроса;

снят и размещен на портале АИС «Соотечественники» информационный презентационный  фильм «Пять аргументов выбрать Республику Марий Эл».
С целью осуществления государственного и общественного контроля за процессом переселения участников Подпрограммы и членов их семей:

проводился мониторинг по трудоустройству участников Подпрограммы и членов их семей трудоспособного возраста;

проведено заседание Межведомственной комиссии; 
на заседании Правительственной комиссии по реализации Концепции государственной национальной политики Республики 
Марий Эл и межведомственной рабочей группы по обеспечению исполнения Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 г. № 602 «Об обеспечении межнационального согласия» был рассмотрен вопрос о реализации Подпрограммы.
Работа по реализации Подпрограммы продолжается.
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