Организация временного трудоустройства безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы, безработных граждан 
в возрасте от 18 до 20 лет, имеющих среднее профессиональное образование и ищущих работу впервые.
В 1 квартале 2017 года на реализацию мероприятия по организации временного трудоустройства безработных граждан, испытывающих трудности в  поиске работы, безработных граждан в возрасте от 18 до 20 лет, имеющих среднее профессиональное образование и ищущих работу впервые из средств республиканского бюджета Республики Марий Эл выделено 307,53 тысяч рублей органам службы занятости населения на выплату материальной поддержки в период их временного трудоустройства.

Из расчета финансовых средств, выделенных в 2017 году, органами службы занятости населения планируется трудоустроить 180 граждан, испытывающих трудности в поиске работы.

По состоянию на 1 апреля 2016 года государственными казенными учреждениями Республики Марий Эл центрами занятости населения заключено 17 договоров с работодателями о совместной деятельности, 
в соответствии с которыми, создано 27 рабочих мест. Оказано содействие 
в трудоустройстве 15 гражданам указанных категорий. 

В числе трудоустроенных: 8 инвалидов, 2 одиноких родителя, воспитывающих несовершеннолетних детей, детей-инвалидов, 5 безработных граждан в возрасте от 18 до 20 лет, имеющих среднее профессиональное образование и ищущих работу впервые.  

Работа по данному направлению продолжается. 
