Информация 

о реализации подпрограммы «Дополнительные мероприятия в сфере занятости населения в Республике Марий Эл, предусматривающие содействие в трудоустройстве незанятых инвалидов на оборудованные (оснащенные) для них рабочие места».
Выполнение основных показателей (индикаторов) достижения поставленных целей и решения задач подпрограммы:
отношение численности трудоустроенных инвалидов 
на оборудованные (оснащенные) для них рабочие места к общей численности инвалидов в трудоспособном возрасте (0,64 %);

численность инвалидов, трудоустроенных на оборудованные (оснащенные) для них рабочие места (103 инвалида в течение года).

В 2014 году за содействием в оборудовании (оснащении) рабочих мест для незанятых инвалидов в органы службы занятости населения республики обратились 69 работодателей (в 2013 году - 64 работодателя), с которыми были заключены договоры на создание 96 рабочих мест для трудоустройства инвалидов (в АППГ - 90 рабочих мест), в том числе 3 рабочих места для инвалидов-колясочников, на которые были трудоустроены инвалиды.

инвалиды I группы – 6 человек по профессиям: массажист, юрисконсульт, менеджер, диспетчер;

инвалиды II группы – 26 человек по профессиям: пастух, фотограф, бухгалтер, заточник, мастер, подсобный рабочий, фасовщица, сторож (вахтер), слесарь механосборочных работ, сборщик, менеджер, дворник, диспетчер автомобильного транспорта, администратор, продавец непродовольственных товаров, продавец продовольственных товаров, оператор электронно-вычислительных машин, сборщик изделий 
из древесины, рабочий по уходу за животными, штамповщик;

инвалиды III группы – 71 человек по профессиям: менеджер, оператор по искусственному осеменению животных, намотчик катушек трансформаторов, обувщик, продавец продовольственных товаров, сортировщик, уборщик производственных помещений, дворник, диспетчер, кладовщик, мастер, документовед, сторож (вахтер), системный администратор, рабочий по комплексному и ремонту обслуживаю зданий, инженер по охране труда и технике безопасности, сверловщик, учитель английского языка, закройщик-портной, инспектор, подсобный рабочий, сборщик, мастер производственного обучения, уборщик производственных помещений, швея, заточник, упаковщик, дворник, продавец продовольственных товаров, столяр, администратор, укладчик хлебобулочных изделий, инженер-программист.

