Информация

об организации временного трудоустройства 
несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет 
в свободное от учебы время за 2014 год
Работа по созданию временных рабочих мест для несовершеннолетних граждан органами службы занятости населения проводилась в течение всего года. Основным направлением обеспечения трудовой занятости подростков являлась реализация мероприятия по организации временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время.

В 2014 году в органы службы занятости населения за содействием в трудоустройстве обратились 1 990 несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет (2013 г. –  2 868 подростков).

С целью их трудоустройства центрами занятости населения с работодателями было заключено 184 договора о совместной деятельности на создание 1980 рабочих мест. В соответствии с заключенными договорами трудоустроен 1961 подросток (2013 г. –  2793 подростка). 
По сравнению с 2013 годом численность несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет трудоустроенных на временные работы в свободное от учебы время уменьшилась на 29,8 % по причине снижения численности подростков, обратившихся в органы службы занятости населения в целях поиска подходящей работы. 

Численность подростков трудоустроенных на временные работы в сравнении с 2013 годом уменьшилась почти во всех центрах занятости населения, за исключением Волжского (+ 36 человек) и Медведевского (+ 20 человек) районов.

Наибольшее сокращение подростков трудоустроенных на временные работы произошло в г. Йошкар-Оле –  на 143 человека, в Горномарийском районе –  на 46 человек, Параньгинском районе –  76 человек, Советском районе –  на 82 человека, Куженерском районе –  37 человек и т.д.
Приоритетное право при трудоустройстве предоставлялось подросткам, входящим в группу «риска».
В числе трудоустроенных по направлению органов службы занятости:

 810 несовершеннолетних граждан из малообеспеченных семей (безработных, неполных, многодетных) (2013 г. –  669 человек);

 61 несовершеннолетний гражданин из числа детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, и опекаемых (2013 г. –  24 человека);

 62 несовершеннолетних гражданина, состоящих на профилактическом учете в комиссиях по делам несовершеннолетних и защите их прав городских округов и муниципальных районов республики (2013 г. –  72 человека);

 2 несовершеннолетних гражданина, относящиеся к категории инвалидов.
Подростки трудоустраивались по профессиям, не требующим специальной подготовки.
Средний период участия во временном трудоустройстве несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное 
от учебы время в 2014 году составил 0,73 месяца (2013 г. –
0,51 месяца).

