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ИНФОРМАЦИЯ
о ходе реализации подпрограммы «Оказание содействия добровольному переселению в Республику Марий Эл соотечественников, проживающих за рубежом» государственной программы Республики Марий Эл «Содействие занятости населения на 2013 - 2020 годы» 
по итогам I квартала 2018 г.
В целях содействия социально-экономическому развитию Республики Марий Эл и обеспечению потребности экономики квалифицированными и высококвалифицированными кадрами реализуется подпрограмма «Оказание содействия добровольному переселению в Республику Марий Эл соотечественников, проживающих за рубежом» государственной программы Республики Марий Эл «Содействие занятости населения на 2013 - 2020 годы», утвержденной постановлением Правительства Республики Марий Эл от 3 октября 2012 г. № 382 (далее - Подпрограмма).
За I квартал 2018 г. на участие в Подпрограмме в Департамент поступило 14 заявлений. Положительно рассмотрено 8 заявлений. 
В связи с несоответствием требованиям, указанным в Подпрограмме, отсутствием требуемой профессиональной квалификации или заявленной вакансии, соответствующей квалификациям соотечественника, по 5 заявлениям принято решение об отказе в участии в Подпрограмме, 1 заявление находится на рассмотрении. 

С начала 2018 года на территорию Республики Марий Эл прибыло
5 участников Подпрограммы, из них 3 -  граждане Украины, 
1 – Таджикистана, 1 - Молдовы. 

Участники Подпрограммы трудоустроены по следующим профессиям и специальностям: повар, продавец-консультант,  швея, электросварщик и техник-электрик.
В соответствии с Порядком оказания финансовой помощи 
на бытовое обустройство участников Подпрограммы, утвержденного постановлением Правительства Республики Марий Эл от 14 марта 2014 г. № 112,  10 участникам Подпрограммы и членам их семей оказана финансовая помощь на сумму 30 тыс. рублей.
Работа по реализации Подпрограммы продолжается.
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