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в раздел «Деятельность службы» - «Профориентация и профобучение»
Информация 

о предоставлении государственных услуг 

по профессиональной ориентации, психологической поддержке, социальной адаптации, профессиональному обучению и информированию о положении на рынке труда Республики Марий Эл  по итогам 9 месяцев  2014 года
Государственными казенными учреждениями Республики Марий Эл центрами занятости населения за 9 месяцев 2014 года государственная услуга по профориентации предоставлена 9131 чел., их них 605 инвалидам, 4423 - из числа  молодежи в возрасте от 14 до 29 лет.
Услуга по психологической поддержке предоставлена 685 безработным гражданам, из них 176 – инвалидам, 66 - из числа молодежи в возрасте от 16 до 29 лет.

Услуга по социальной адаптации безработных граждан на рынке труда предоставлена 835 безработным гражданам, из них 170 инвалидам, 180 - из числа молодежи в возрасте от 16 до 29 лет.

Государственную услугу по профессиональному обучению 
и дополнительному профессиональному образованию получили 606 безработных граждан, из них 44 инвалида, 251 человек из числа молодежи в возрасте от 16 до 29 лет. 
Наибольшее количество безработных граждан прошло обучение по профессиям (квалификациям): бухгалтер (в т.ч. специалист со знанием программных продуктов системы «1С: Бухгалтерия 8», охранник,водитель автомобиля, менеджер, каменщик, электрогазосварщик,  электромонтер по ремонту и обслуживанию электрооборудования, маникюрша,  птицевод, оператор котельной,  парикмахер, повар и другие.
Во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года № 606 «О мерах по реализации демографической политики Российской Федерации» в Республике Марий Эл реализуется комплекс мер, направленных на создание условий для совмещения женщинами обязанностей по воспитанию детей с трудовой занятостью, а также на организацию профессионального обучения (переобучения) женщин, находящихся в отпуске по уходу за ребенком до достижения им возраста трех лет, на 2013-2015 годы. За отчетный период услугу 
по профессиональному обучению и дополнительному профессиональному образованию получили 118 женщин данной категории (112,4 % плановых показателей).

Первый год в Республике Марий Эл организовано профессиональное обучение незанятых граждан пенсионного возраста. К обучению приступил 21 незанятый гражданин  пенсионного возраста, (105 % плановых показателей). По окончании обучения 8 человек возобновили трудовую деятельность на новых рабочих местах. 
Государственную услугу по информированию о положении на рынке труда Республики Марий Эл за 9 месяцев 2014 года получили 15899 граждан и 3960 работодателей.

Для информирования неопределенного круга лиц информационные материалы размещались в печатных средствах массовой информации - республиканских, городских, районных газетах. Всего за 9 месяцев 2014 года опубликовано 317 материалов в газетах общим тиражом 207 тыс.экземпляров. 
Информация размещалась на сайтах «Работа в России» (http://www.trudvsem.ru), портале органов службы занятости населения Республики Марий Эл (http://www.mari-el.regiontrud.ru), в том числе, на страницах центров занятости, портале Правительства Республики Марий Эл – странице Службы занятости (http://portal.mari.ru/fgszn), сайтов городских центров занятости (г. Йошкар-Ола (www.yolatrud.ru), г. Волжск (www.vszan.ru)), сайтах администраций муниципальных образований. Всего в сети Интернет опубликовано 1309 информационных материалов.
Разрабатывались и тиражировались буклеты, памятки, рекомендации (176 единиц общим тиражом 13,7 тыс. экземпляров). Осуществлялось размещение информации на стендах центров занятости и сельских поселений, а так же в организациях (всего – 479 мест размещения). Была организована работа телефонных «горячих линий» (3801 обращение). Производилось информационное взаимодействие с иными государственными и общественными структурами, в том числе в ходе совместных мероприятий. Специалисты центров занятости населения участвовали в работе и информационном обеспечении «Клубов работодателей», организовывали «Дни кадровика».

Регулярно проводились выездные мероприятия с использованием мобильных офисов центров занятости населения в муниципальные образования, где жители получали полную информацию о рынке труда, возможностях трудоустройства, переобучения, открытия собственного дела (проведено 242 мероприятия с охватом более 9,7 тысяч граждан). 
