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Информация

о содействии занятости гражданам, освободившимся из мест лишения свободы, и осужденным к отбыванию наказаний, 
не связанных с изоляцией от общества,

за 1 квартал 2019 год

В 1 квартале 2019 года в органы службы занятости населения за содействием в поиске подходящей работы обратилось 28 граждан, освободившихся из мест лишения свободы, и 20 условно осужденных. Признаны безработными 20 человек, освобожденные из мест лишения свободы, и 9 условно осужденных граждан.
Трудоустроено 5 граждан, освобожденных из мест лишения свободы (швея, дорожный рабочий, мойщик автомобилей), в том числе 
в общественных работах принял участие 1 гражданин, во временных работах для испытывающих трудности в поиске работы 1 гражданин.
Условно осужденных трудоустроено 3 человека по профессиям (специальностям): дворник, сборщик изделий из древесины, дорожный рабочий.
В 1 квартале 2019 года в органах службы занятости населения было зарегистрировано 6 342 вакансии, из них 196 вакансии с предоставлением жилья, которые предоставили 30 работодателей.
В целях оказания информационно-консультационных услуг лицам, готовящимся к освобождению, центры занятости населения регулярно осуществляют выезды в учреждения, исполняющие наказание в виде лишения свободы. В 1 квартале 2019 года ГКУ Республики Марий Эл центры занятости населения города Йошкар-Олы, Медведевского и Советского районов провели 7 информационных консультаций в ФКУ ИК-3, ФКУ ИК-4, ФКУ УИИ УФСИН России по Республике Марий Эл. Информационно-консультационные услуги службы занятости населения получают 100% граждан, готовящихся к освобождению из мест лишения свободы.
Кроме того, с целью подбора подходящих работников из числа освобожденных их мест лишения свободы проведено 
89 специализированных ярмарок вакансий с участием 166 работодателей, которые представили 1 054 вакансии.
Всем обратившимся в центры занятости населения гражданам данных категорий была предоставлена государственная услуга по информированию 
о положении на рынке труда, о порядке и условиях регистрации в органах службы занятости населения, о правах и обязанностях безработных граждан, видах государственных услуг, предоставляемых службой занятости населения;

16 гражданам, освобожденным из мест лишения свободы, 
и 8 осужденным без лишения свободы предоставлена государственная услуга по организации профессиональной ориентации в целях выбора сферы деятельности (профессии), трудоустройства, прохождения профессионального обучения и получения дополнительного профессионального образования, в результате которой при содействии службы занятости населения 2 гражданина, освобожденные из мест лишения свободы, получили профессиональное образование по профессии электрогазосварщик и тракторист;
6 гражданам, освобожденным из мест лишения свободы, 
предоставлена государственная услуга по социальной адаптации безработных граждан на рынке труда;

6 гражданам, освобожденным из мест лишения свободы, 
предоставлена государственная услуга по психологической поддержке.
По состоянию на 1 апреля 2019 г. в органах службы занятости населения на учете состояло 25 граждан, освободившихся из мест лишения свободы, и 12 условно осужденных граждан, которые в соответствии 
с Законом РФ «О занятости населения в Российской Федерации» на период поиска работы получают пособие.

