Информация об организации проведения оплачиваемых общественных работ за 9 месяцев 2014 года
За 9 месяцев 2014 года в рамках заключенных договоров с работодателями о совместной деятельности  в оплачиваемых общественных работах приняли участие 1237 безработных и ищущих работу гражданина (13,7 % численности граждан, обратившихся в органы службы занятости населения в целях поиска подходящей работы) (в АППГ - 2 091 человек или 16,3 %), из них 37 человек - из числа граждан, зарегистрированных в органах службы занятости в качестве ищущих работу и не получающих материальную поддержку (АППГ - 58 человек). 

По сравнению с аналогичным периодом 2013 года численность граждан, направленных на общественные работы, уменьшилась на 40,8 % по причине снижения числа граждан, обратившихся в органы службы занятости. Численность участников общественных работ в сравнении с 9 месяцем 2013 года уменьшилась во всех центрах занятости населения.

Наибольшее сокращение численности участников общественных работ было в г. Йошкар-Оле - на 258 человека, г. Волжске - на 131 человек, Медведевском районе - на 82 человека.

Участниками общественных работ стали: 771 женщина (62,3 % общей численности принявших участие), 190 человек (15,3 %) из числа молодежи в возрасте 16 - 29 лет, 70 инвалидов (5,6 %), 217 человек (17,5 %) - лица предпенсионного возраста, 92 человека (7,4 %) - высвобожденные граждане. Больше половины (937 человек или 75,7 %) участников общественных работ - повторно обратившиеся граждане.

Основными видами общественных работ являются: благоустройство 
и уборка территорий, проведение культмассовых мероприятий, распространение печатных изданий, упаковка печатной продукции, подсобные работы. Общественные работы были организованы на предприятиях обрабатывающего производства, бытового обслуживания, образования, культуры и других организациях.

Средний период участия в общественных работах составил 2,23 месяца (АППГ - 0,70 месяца).

