Информация  о содействии занятости выпускников профессиональных образовательных организаций, обратившихся в органы службы занятости населения, за 9 месяцев 2014 года
За 9 месяцев 2014 г. в органы службы занятости населения республики обратились 76 выпускников профессиональных образовательных организаций очной (69 человек) и заочной (7 человек) формы обучения, из них выпускники среднего профессионального образования - 46 человек (далее – СПО), высшего образования - 30 человек (далее – ВО). 
В сравнении с аналогичным периодом 2013 г. численность выпускников, обратившихся в органы службы занятости, уменьшилась на 76,2 %, или на 243 выпускника.

В качестве безработных были признаны 56 выпускников.

При содействии органов службы занятости трудоустроены  36 выпускников, или 47,4 %, от числа обратившихся (за аналогичный период 2013 г. – 90,3 %), из них 24 человека - выпускники  СПО, 12 человек – ВО.

11 выпускников направлены на профессиональное обучение и дополнительное профессиональное образование (14,5 % от числа обратившихся), из них 8 выпускников СПО, 3 выпускника ВО. Выпускники направлены на профессиональное обучение по следующим профессиям: бухгалтер – 2 чел., повар – 4 чел., администратор зала, электрогазосварщик, электромонтер по ремонту и обслуживанию электрооборудования, парикмахер, менеджер 

25 выпускников, или 32,9 %, из числа обратившихся отказались от услуг службы занятости, из них 13 выпускников СПО, 12 выпускников ВО.

Для выпускников профессиональных образовательных организаций органами службы занятости населения проведены 2 ярмарки вакансий и учебных рабочих мест с участием 25 работодателей. Мероприятия посетили 235 выпускников. Работодателями было предоставлено 49 вакантных мест, на которые трудоустроены 25 выпускников.

В общественных работах приняли участие 7 выпускников.

По мероприятию «Организация временного трудоустройства безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы, безработных граждан в возрасте от 18 до 20 лет, имеющих среднее профессиональное образование, ищущих работу впервые» были трудоустроены 9 выпускников.

Государственная услуга по организации профессиональной ориентации по выбору сферы деятельности (профессии), трудоустройства, профессионального обучения и дополнительного профессионального образования предоставлена 43 выпускникам  (СПО – 27 чел., ВО – 16 чел.).

Государственная услуга по социальной адаптации безработных граждан на рынке труда предоставлена 28 безработным выпускникам (СПО – 14 чел., ВО – 14 чел.) с использованием методов, направленных на повышение трудовой мотивации, активизации самостоятельного поиска работы, формирования активной жизненной позиции.

Государственная услуга по психологической поддержке предоставлена 10 безработным выпускникам (СПО – 3 чел., ВО – 7 чел.) для повышения мотивации к трудоустройству, снятия психологического напряжения, повышения уверенности в себе.

По состоянию на 30 сентября 2014 года на учете в органах службы занятости населения  в качестве безработных состоят 7 выпускников, из них 2 человека среднего профессионального образования и 5 человек – высшего образования.

