Привлечение иностранной рабочей силы 
в Республике Марий Эл по состоянию на 1 октября 2016 года
Благодаря развернутой сети профессиональных образовательных организаций, образовательной мобильности, принимаемых мерах по трудоустройству российских граждан на рабочие места, на которые предполагалось привлечение иностранной рабочей силы, удовлетворение потребности рынка труда республики происходит, главным образом, за счет внутреннего потенциала трудовых ресурсов. 

В 2015 году квота была утверждена в количестве 10 разрешений 
на работу, выдано 3 разрешения, процент исчерпания квоты составил 30,0 %. На 2016 год квота утверждена в количестве 10 разрешений на работу, выдано 2 разрешения, процент исчерпания квоты составил 20,0 %. 

В 2015 году оформлено 217 патентов на осуществление трудовой деятельности (в 2014 году - 466), из них 101 - для работы у юридических лиц, 116 - для работы у физических лиц). В текущем году оформлено 152 патента, из них 49 - для работы у юридических лиц, 103- для работы у физических лиц. 

По состоянию на 1 октября 2016 года осуществляют трудовую деятельность на основании патентов 82 иностранных гражданина, что составляет 0,02 % от численности экономически активного населения Республики Марий Эл, из них 53 иностранных гражданина у физических лиц, 29 - у юридических лиц, в том числе по видам экономической деятельности: деятельность домашних хозяйств - 53 человека, оптовая и розничная торговля - 14 человек, обрабатывающее производство - 9 человек, сельское и лесное хозяйство - 3 человека, гостиницы и рестораны - 3 человека.

Доля иностранной рабочей силы и ее вклад в экономику республики остаются низкими и влияния на развитие экономики республики не оказывает. 
