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	Выступление

руководителя Департамента ГСЗН Республики Марий Эл Сычева А.П. 

на коллегии Департамента ГСЗН Республики Марий Эл  17.02.2011 г.


Об итогах работы 

в 2010 году и задачах органов службы занятости населения

Республики Марий Эл на 2011 год

Уважаемый Ильяс Габдрауфович! 

Уважаемые члены коллегии, руководители центров занятости населения, приглашенные!

2010 год был непростым, но в целом характеризовался снижением безработицы в республике. 

Реализация задач государственной политики на рынке труда осуществлялась в соответствии с Федеральным законом «О занятости населения в Российской Федерации», Программой содействия занятости населения Республики Марий Эл на 2009-2011 годы и Программой дополнительных мероприятий, направленных на снижение напряженности на рынке труда Республики Марий Эл, на 2010 год.

В результате совместной работы органов службы занятости и всех социальных партнеров под руководством Правительства Республики Марий Эл с января по декабрь 2010 года в республике удалось снизить численность безработных на 880 человек, или на 13,0% (с 6760 до 5880 человек) (в 2009 году число безработных увеличилось на 3271 человека, или на 93,8%); уровень регистрируемой безработицы - на 0,19%, с 1,8 до 1,61% (по ПФО он составляет - 1,8%, по России - 2,1%). Самый низкий уровень безработицы на конец года зарегистрирован в г.Козъмодемьянске 0,66 %, в г. Йошкар-Оле 1,42 %, Горномарийском-1,06 %, Параньгинском 1,1 %, Звениговском 1,16 %, Медведевском 1,23%, Волжском 1,35 %, Куженерском 1,51 % районах.

Количество заявленных вакансий увеличилось на 765 единиц, или на 45,1% (с 1695 до 2460 единиц), а коэффициент напряженности снизился в 1,72 раза, с 4,3 до 2,5 незанятых граждан, претендующих на одно вакантное место (по ПФО - 1,9, по России - 1,8). Средняя продолжительность регистрируемой безработицы  сократилась с 5,1 до 4,9 месяцев.

В режиме еженедельного мониторинга в 2010 году был сохранен контроль за высвобождением работников и ростом уровня регистрируемой безработицы.

Результаты мониторинга рассматривались на совещании у Первого заместителя Главы Правительства Республики Марий Эл Н.И.Куклина, обсуждались на заседаниях рабочей группы Правительства Республики Марий Эл по контролю ситуации на рынке труда и выплате заработной платы, заседаниях Республиканской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений, коллегии Департамента, совещаниях с директорами государственных учреждений Республики Марий Эл центров занятости населения.

В целом по республике с октября 2008 года по декабрь 2010 года 820 организаций предоставили информацию о состоявшихся и предстоящих увольнениях работников, а также работников, находящихся в режиме неполной занятости (в 2010 году - 304 организации). Общая численность уволенных работников достигла 6,7 тыс. человек (2,5 тыс. человек - в 
2010 году). При этом из числа уволенных 1,3 тыс. человек были трудоустроены (в 2010 году - 0,5 тыс. человек), в том числе 0,6 тыс. человек - (0,2 тыс. человек в 2010 году) на прежнее место работы.

В рамках Программы содействия занятости населения Республики Марий Эл в 2010 году за предоставлением государственных услуг в сфере занятости в органы службы занятости обратилось 53,8 тыс. человек, что выше 2009 года на 2,3 тыс. человек, а общая численность получателей государственных услуг составила 103,7 тыс. человек, увеличившись по отношению к 2009 году на 20,7 тысяч, или на 24,9% (в 2009 году - 83,0 тыс. человек).

В связи с улучшением ситуации на рынке труда на треть или на
10,9 тыс. человек снизилась обращаемость граждан за содействием в трудоустройстве, всего за год обратилось 25,3 тыс. человек.

Численность безработных граждан, снятых с учета, превысила численность поставленных на учет на 5,8% (в 2009 году снижение на 19,1%). Более половины, 9,4 тыс. безработных, сняты с учета в связи с активной политикой, что на 12,4% больше 2009 года (в 2009 году - 8,3 тыс. человек).

В 2010 году количество заключенных договоров между центрами занятости населения и работодателями на мероприятия в области содействия населения составило 2,6 тысяч, увеличившись по отношению к 2009 году на 33,3%. 

В  рамках Программы в течение года: удалось подобрать работу 13328 гражданам. Из числа  граждан, нашедших работу 57,7 % трудоустроено на временную работу, 42,3 % - на постоянную;

трудоустроено 8058 незанятых граждан, удельный вес трудоустроенных в числе обратившихся незанятых граждан в 2010 году  увеличился на 0,9% и составил 40,4% (в 2009 году - 39,5%);

проведено 229 ярмарок вакансий и учебных рабочих мест (53 из которых специализированные: 4 - для женщин, 15 - для молодежи, 11 - для инвалидов, для отбывающих наказание в учреждениях УФСИН и подлежащих освобождению, и граждан, условно осужденныхпроведено 13 ярмарок вакансий) которые посетили 11207 человек, из них 1578 человек, или 14,1%, было трудоустроено и направлено на профессиональное обучение (в 2009 году - 11%);

участвовало в общественных работах 2688 человек (в 1,5 раза больше, чем в 2009 году), из них  каждый третий со снятием с учета; 

трудоустроено 5270 несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время;

направлено на временную занятость 260 безработных граждан, в том числе: 209 - испытывающих трудности в поиске работы (в 2009 году -138 человек). В числе граждан, испытывающих трудности в поиске работы:  85 - инвалиды, 82 - граждане предпенсионного возраста, 20 - одинокие родители, 16 – многодетные родители; 

51 - из числа выпускников образовательных учреждений начального и среднего профессионального образования в возрасте 18-20 лет, ищущих работу впервые (в 2009 году - 59 человек).

Прошли профессиональную подготовку, переподготовку и повышение квалификации по 90 профессиям и специальностям 2389 человек, что больше 2009 года на  20,8% (в 2009 году - 2303 человека). Уровень трудоустройства граждан после завершения профессионального обучения в отчетном периоде  увеличился по сравнению с 2009 годом с 38,5 до 49%. 

Наибольшее количество безработных граждан приступило к профобучению по следующим специальностям: электрогазосварщик - 241 человек (10,1 % от числа обученных), оператор котельной 182 человека (7,6 %), парикмахер - 113 человек (4,7 %), конролер-кассир - 85 человек (3,6%), продавец - 86 человек (3,6%), повар - 88 человек (3,7 %); электромонтер - 80 человек (3,4 %); каменщик - 31 человек (1,3 %) и т.д. 

Государственная услуга по самозанятости оказана 1499 безработным гражданам, что в 2,4 раза превышает показатель 2009 года (в 2009 году - 629 гражданам). 

За время реализации указанного направления в республике сложилась определенная многоуровневая система содействия и развития самозанятости граждан, в структуру которой вошли заинтересованные министерства и ведомства республики, администрации муниципальных образований. Определен порядок взаимодействия субъектов системы, начиная от отбора бизнес-проектов, обучения, контроля, информационного, методического сопровождения до помощи в организации и развитии собственного дела. 

Анализ опыта деятельности по данному направлению показал, что повышению эффективности деятельности во многом способствует активное участие органов местного самоуправления и других заинтересованных министерств и ведомств.

В течение 2010 года во всех муниципальных образованиях республики на уровне глав администраций состоялись встречи с безработными гражданами, желающими открыть собственное дело, с привлечением представителей Министерства экономического развития и торговли Республики Марий Эл, Министерства сельского хозяйства и продовольствия Республики Марий Эл, Департамента государственной службы занятости населения Республики Марий Эл, АНО «Бизнес-инкубатор Республики Марий Эл», Республиканского фонда поддержки малого и среднего предпринимательства, налоговых органов, пенсионного фонда и кредитных организаций по вопросам развития и государственной поддержки малого предпринимательства.

Для финансовой поддержки начинающих предпринимателей и стимулирования создания дополнительных рабочих мест кредитными организациями (Марийский региональный филиал ОАО «Россельхозбанк», ООО «Центр финансовых услуг», филиал ОАО «МДМ-Банк» в г. Йошкар-Оле, отделение Марий Эл № 8614 Сбербанка России и другими) выданы кредиты 92 предпринимателям на общую сумму 12 269,5 тысяч рублей. Что позволило дополнительно занять еще 155 не имеющих работу граждан. 

В 2010 году 62 индивидуальных предпринимателя, из числа безработных граждан, стали участниками республиканских целевых программ «Развитие малого и среднего предпринимательства в Республике Марий Эл на 2009-2011 годы» и «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в Республике Марий Эл на 2009-2012 годы». 

С целью повышения доступности государственных услуг гражданам, проживающим в отдаленных территориях сельской местности республики, организована работа 12 мобильных офисов центров занятости населения (далее - МОЦЗН). С их использованием проведено 64 выездных мероприятия и предоставлены государственные услуги 2890 гражданам и работодателям по информированию граждан и работодателей о положении на рынке труда; организации ярмарок вакансий; профессиональной ориентации безработных, ищущих работу граждан и учащихся выпускных классов, что говорит о недостаточном использовании всех резервов МОЦЗН. 

Информированием о положении на рынке труда охвачено 44,2 тыс. граждан и работодателей, что в 1,4 раза превышает показатель 2009 года (в 2009 году - 31,2 тыс. человек).

Услуги по профессиональной ориентации, психологической поддержке и социальной адаптации получили 29,6 тыс. человек,(27,6 тыс. гражданам; по психологической поддержке - 1,3 тыс. безработным гражданам; по социальной адаптации - 616  безработным гражданам) на уровне 2009 года. В большей степени профориентационные услуги  представлялись гражданам, особо нуждающимся в социальной защите и испытывающим трудности в поиске подходящей работы (молодежь 48 %, женщины 54 %, инвалиды 4 %, длительно неработающие 17 %).

Трудоустройство безработных граждан после получения профориентационных услуг составило 67%, направлено на профессиональное обучение 23%. 

Широкую и доступную профессиональную информацию по выбору профессии, учебного заведения учащиеся ежегодно получают на массовых профориентационных мероприятиях, организованных службой занятости, образовательными учреждениями и администрациями городов и районов: «Дни выпускника», «Дни службы занятости», «Ярмарки учебных мест», «Дни открытых дверей». В отчетном году на данных мероприятиях приняло участие более пяти тысяч учащихся школ. В профориентационным анкетном опросе принял участие 9161 выпуск школы (в 2009 году - 8387 человек). Что способствует формированию комплексной системы профессиональной ориентации молодежи и пропаганды рабочего труда в рамках республиканской целевой программы «Рабочие кадры Республики Марий Эл на 2009 - 2012 годы».
С целью предупреждения безработицы, в республике совместно с учебными заведениями проводились профориентационные мероприятия для учащихся общеобразовательных школ: «Мир профессий и мое место в нем», «Кем быть и каким быть», конкурс сочинений «Моя будущая профессия», для детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей «Выбираем профессию - выбираем будущее». Совместно с МОУ Дополнительного образования детей Дом детского творчества г.Козьмодемьянска и центром занятости населения г.Козьмодемьянска и Горномарийского района был проведен профориентационный семинар с учащимися выпускных классов «Профессиональный перекресток» в форме лекции, интернет-тестирования.
Специалисты республиканского центра социально-психологической помощи населению предоставили 707 безработным гражданам государственные услуги по профессиональной ориентации, психологической поддержке и социальной адаптации безработных граждан.

Для безработных граждан специалистами АНО «Бизнес-инкубатор Республики Марий Эл» предоставлены услуги по профориентации в форме профориентационного курса (групповой работы): «Определение склонности к предпринимательской деятельности» с охватом 45 человек. Всего в АНО «Бизнес - инкубатор Республики Марий Эл» проведено 26 организационно - консультационных и профориентационных курсов, в которых приняло участие 332 безработных гражданина.

В целях совершенствования форм и методов предоставления государственных услуг и повышения их качества в Департаменте и центрах занятости населения постоянно проводились обучающие стажировки,  практические семинары. 

Вместе с тем, не смотря на совместно достигнутые успехи, в республике имеют место проблемы.
На контролируемом рынке труда сохраняется несоответствие между профессиональной структурой вакансий и профессионально-квалификационным составом безработных. Многие работодатели устанавливают ограничения по возрасту, полу и опыту работы, что усложняет заполнение имеющихся вакантных и рабочих мест.

Значительно выше республиканского значения уровень безработицы зарегистрирован в Юринском районе (4,88%), и еще в 8 городах и муниципальных районах: г.Волжске (2,07 %), Килемарском (2,58 %), Моркинском (2,57 %), Новоторъяльском (2,74 %), Советском (2,55 %), Сернурском (2,33 %), Оршанском (2,24 %), Мари-Турекском (1,82 %).

Прирост уровня безработицы к январю 2010 года наблюдался в 6 муниципальных районах: Советском на 1,01%, Новоторъяльском - 0,39%, Сернурском - 0,35 %, Оршанском - 0,2 %, Параньгинском - 0,05% и в Моркинском - 0,03 %.

Не выполнен норматив обеспеченности государственной услугой по социальной адаптации безработных граждан на рынке труда, хотя данную услугу получили в полном объеме все нуждающиеся в ней 616 безработных граждан, подавших заявление на ее предоставление. 

Требует повышения результативность осуществляемых мер по организации общественных работ; 

остается низким уровень содействия трудоустройству граждан, испытывающих трудности в работе, особенно инвалидов, продолжительность безработицы среди которых является самой высокой среди всех категорий граждан.

Привлечение максимального количества работодателей к сотрудничеству остается одной из приоритетных задач органов службы занятости населения. Устойчивые взаимовыгодные контакты с работодателями обеспечивают службе занятости регулярность и полноту поступлений в банк данных сведений об имеющихся вакантных и вновь вводимых рабочих местах, минимизируют сроки трудоустройства граждан, усиливают социальную защиту населения от безработицы, способствуют реализации активных направлений политики занятости. Число работодателей, обратившихся за содействием в подборе необходимых работников, составило 1959, или на 10,2% больше 2009 года, а их доля  в общем количестве организаций в республике составила 12,5 % (по РФ - 5,5%). 

При этом, несмотря на увеличение обращений работодателей в 2010 году, заявленная потребность в работниках снизилась на 3,0 % по сравнению с 2009 годом и составила 25,8 тыс. свободных рабочих мест (вакантных должностей). По состоянию на 1 января 2011 года в республиканском банке данных зарегистрировано 2460 вакантных мест, в их числе потребность в работниках для замещения рабочих профессий составила 57,7%, доля вакансий с оплатой труда выше прожиточного минимума - 64,7%.

В общем количестве вакансий (27499 вакантных мест с учетом переходящих вакансий с 2009 года) на долю государственного сектора экономики приходится 6055 вакантных мест, 62,8% из них - по рабочим специальностям. 

Наибольший спрос на рабочую силу наблюдался по профессиям: швея, каменщик, повар, электрогазосварщик, продавец продовольственных (непродовольственных товаров), водитель автомобиля, животновод, тракторист, официант, монтажник по монтажу стальных и железобетонных конструкций, слесарь-ремонтник, пекарь, кондитер, электромонтер по ремонту и обслуживанию электрооборудования, штукатур, станочник деревообрабатывающих станков, рамщик, плотник, машинист экскаватора, оператор машинного доения, охранник, стропальщик, монтажник санитарно-технических систем и оборудования, маляр, слесарь-сантехник, бетонщик, оператор котельной, токарь, а также специалисты неквалифицированного труда: санитарка (мойщица), грузчик, подсобный рабочий, дворник, кухонный рабочий и другим.

В структуре спроса служащих преобладали вакансии медицинских работников (врач, провизор, фармацевт, медицинская сестра), преподаватель (в колледжах, университетах и других ВУЗах), воспитатель детского сада (яслей), учитель, бухгалтер, агент страховой, инспектор, мастер производственного обучения, младший инспектор отдела режима и охраны.

На осуществление переданных полномочий Российской Федерации в области содействия занятости населения в республиканский бюджет Республики Марий Эл в 2010 году поступило 368,3 млн. рублей, из них на осуществление мероприятий по содействию занятости населения (активная политика занятости населения) - 30,8 млн. рублей, что на  53,6 % больше 2009 года (в 2009 году -  20,0 млн. рублей); на осуществление социальных выплат безработным гражданам –  254,2 млн. рублей (в 2009 году - 221,6 млн. рублей). 

На мероприятия активной политики занятости населения израсходовано 30,1 млн. рублей, или 97,7% полученных средств.

Все социальные выплаты гражданам, признанным в установленном порядке безработными, в 2010 году осуществлялись своевременно и в полном объеме. Задолженности по социальным выплатам по состоянию на 1 января 2011 года перед безработными гражданами нет. 

Особое место в деятельности органов службы занятости населения занимала работа по обеспечению реализации антикризисных мер в сфере занятости населения.

В 2010 году была успешно реализована Программа дополнительных мероприятий, в рамках которой заключено 2156 договоров с 361 организацией (в том числе с 70 из 186 системообразующих), создано  4537 временных рабочих мест. 

Дополнительные мероприятия позволили обеспечить занятостью 6,4 тыс. человек: сохранить занятость на прежнем рабочем месте 407 человек, прошедших опережающее обучение; получить опыт работы  410 выпускникам учебных заведений под руководством 229 наставников; организовать 33 специально оборудованных рабочих места для трудоустройства инвалидов; получить работу путем открытия собственного дела 1383 безработным гражданам. 

Еще 34 безработным гражданам оказано содействие в самозанятости за счет средств возвращенных остатков субсидии в сумме 2,0 млн. рублей, не использованной в 2009 году.

Финансовые средства, полученные на реализацию Программы дополнительных мероприятий в сумме 137,8 млн. рублей, освоены на 99,7 процента.

На реализацию мероприятий двух программ, направленных на содействие занятости населения, привлечено 425,1 млн. рублей (на 12,2% больше, чем в 2009 году), в том числе  398,9 млн. рублей -  финансовые средства в виде субвенций и субсидий из федерального бюджета; 13,7 млн. рублей - финансовые средства работодателей; 9,99 млн. рублей - средства республиканского бюджета Республики Марий Эл; 2,5 млн. рублей - средства бюджетов муниципальных образований.

С целью предупреждения нарушений законодательства о занятости населения, устранения причин и обстоятельств, способствующих его нарушению, органами службы занятости населения Республики Марий Эл велась разъяснительная работа с безработными гражданами, работодателями, осуществлялось активное сотрудничество с правоохранительными органами, Государственной инспекцией труда в Республике Марий Эл, органами социальной защиты и местного самоуправления. Происходил обмен информацией со структурными подразделениями Управления Федеральной службы судебных приставов по Республике Марий Эл, а также органами Пенсионного фонда Российской Федерации.

В 2010 году в бюджет возвращены денежные средства, полученные безработными гражданами незаконно, в сумме 413,5 тыс. рублей (в 2009 году - 381,9 тыс. рублей), в том числе добровольно - 392,8 тыс. рублей (в 2009 году - 331,8 тыс. рублей), по решению суда -  в сумме 20,7 тыс. рублей (в 2009 году - 50,1 тыс. рублей).

Основным нарушением, допущенным безработными гражданами, было сокрытие факта занятости - 84,8%, 246 нарушений из 290 (в 2009 году - 84,2%). Основным нарушением, допущенным работодателями в части несоблюдения требований статьи 25 Закона Российской Федерации «О занятости населения в Российской Федерации», было не представление в органы службы занятости ежемесячной информации о наличии вакантных рабочих мест (должностей) и о выполнении квоты для приема на работу инвалидов.

В 2010 году Департаментом было проведено: 14 проверок соблюдения законодательства о занятости населения центрами занятости населения;  6 проверок финансово хозяйственной деятельности центров занятости населения. В результате проведенных Департаментом проверок было выдано 19 предписаний об устранении нарушений законодательства о занятости населения (в 2009 году - 6 предписаний). В целом к дисциплинарной ответственности Департаментом было привлечено 8 директоров центров занятости населения.

Уважаемые коллеги.
В течение двух последних лет удалось достичь, наверное, главного – это предотвратить массовые сокращения, а показатели безработицы вернулись практически к докризисным. Несмотря на очевидный результат антикризисных мер и снижение уровня безработицы, усилия по созданию новых рабочих мест и трудоустройству тех, кто потерял работу, должны быть продолжены. При этом необходимо перейти от антикризисных программ к долгосрочным и системным действиям по формированию цивилизованного рынка труда. Об этом необходимо помнить при разработке новой Программы содействия занятости населения Республики Марий Эл на 2012 и последующие годы.
Что самое, может быть, сегодня существенное – нельзя возвращаться к докризисным методам работы, к тем технологиям и принципам, которые были до кризиса, чтобы мы не потеряли то, что было получено в результате очень сложной работы в активной фазе кризиса. То есть темпы работы должны быть теми же и даже возрастать.
Не менее важные и сложные задачи стоят перед службой занятости населения в текущем году.

Реализация Программы дополнительных мероприятий, направленных на снижение напряженности на рынке труда, в 2011 году ориентирована на посткризисное развитие экономики в части повышения качества и профессиональной мобильности рабочей силы, эффективного использования трудовых ресурсов в условиях перехода на инновационный путь развития, а также на поддержание предпринимательской инициативы безработных граждан.

Программа включает семь мероприятий, в том числе три новых, направленных на профессиональное обучение и переподготовку женщин, работающих во вредных условиях труда, женщин, находящихся в отпуске по уходу за ребенком до трех лет, планирующих возвращение к трудовой деятельности, и врачей в соответствии с программой модернизации здравоохранения в республике. Общий объём финансирования мероприятий Программы составит 69,2 млн. рублей, в том числе 5,4 млн. рублей из республиканского бюджета Республики Марий Эл.

Мы не имеем права забывать, что более 6 тысяч безработных граждан зарегистрированы в центрах занятости и еще почти 34 тысячи граждан в республике пока занимаются поисками работы. Это очень значительные цифры и центрам занятости необходимо сделать всё для того, чтобы помочь этим людям.
И никакие наши успехи по выходу из кризиса не будут впечатляющими для наших граждан при отсутствии социальной стабильности, заключающейся в том, чтобы люди имели работу, нормальную заработную плату и перспективы сохранить эту работу, создать для себя собственное дело или найти новую работу. Именно по этим показателям и будут судить об успехе нынешнего экономического курса, нашей с вами работе.
Поэтому в наступившем 2011 году с целью повышения  результативности проводимых мероприятий органам службы занятости населения предстоит:

- максимально объединить усилия органов исполнительной власти всех уровней, работодателей, профсоюзов в решении проблем регулирования республиканского рынка труда, а также содействия и поддержания занятости населения;

- эффективно и в полном объеме реализовать принятые и осуществляемые в республике программы, направленные на поддержание занятости населения;

- своевременно вносить изменения в программы в зависимости от ситуации на рынке труда;

 - продолжить контроль за увольнением работников организаций в связи с ликвидацией либо сокращением численности или штата работников и ростом уровня регистрируемой безработицы в режиме еженедельного мониторинга;

- достичь выполнения целевых показателей Программы дополнительных мероприятий, направленных на снижение напряженности на рынке труда Республики Марий Эл, на 2011 год:  не допустить роста уровня регистрируемой безработицы  к концу  2011 года свыше  1,6 процента; сдерживать коэффициент напряженности на рынке труда в пределах 1,8 незанятых граждан, претендующих на одно вакантное место;

- обеспечить целевое, эффективное и своевременное использование направленных средств, как на осуществление переданных полномочий Российской Федерации в области содействия занятости населения, так и на реализацию антикризисной программы; 

- обеспечить реализацию мероприятий по содействию самозанятости безработных граждан, расширению структуры занятости за счет развития новых видов экономической деятельности и создания не менее 230 дополнительных рабочих мест; 

- усилить работу по содействию трудоустройству граждан, испытывающих трудности в поиске работы, особенно инвалидов, продолжительность безработицы среди которых является самой высокой среди всех категорий граждан; 

- продолжить межведомственное взаимодействие по вопросам содействия занятости инвалидов и лиц с ограниченными возможностями, обратив особое внимание на создание не менее 59 дополнительных рабочих мест для трудоустройства инвалидов, многодетных родителей и родителей, воспитывающих детей-инвалидов;

усилить контроль за приемом на работу инвалидов в пределах установленной квоты и регистрацией инвалидов в качестве безработных, активнее использовать и применять полномочия по наложению административных взысканий в случаях нарушения прав инвалидов в сфере трудоустройства и занятости;

- активизировать работу по взаимодействию с работодателями по формированию базы данных о свободных рабочих местах и вакантных должностях, с целью повышения уровня трудоустройства незанятых граждан в общей численности обратившихся за содействием в поиске подходящей работы  с 40,4 до 45 процентов;

- продолжить мониторинг трудоустройства выпускников образовательных учреждений всех уровней; совместно с органами образования принять все меры по повышению уровня трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время и выпускников учреждений профессионального образования после завершения ими стажировок;

- вести планомерную профориентационную работу с несовершеннолетними гражданами, освобожденными из колоний, состоящими на учете в комиссии по делам несовершеннолетних, детьми-сиротами;

- отработать технологию работы МОЦЗН с целью использования всех резервов в расширении направлений и увеличения получателей государственных услуг;

- ускорить сроки реализации этапов перехода на предоставление услуг в электронном виде в соответствии с планом мероприятий;

- усилить работу по выполнению нормативов обеспеченности государственными услугами по всем  мероприятиям.

Благодарю за внимание.

