PAGE  
12
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Государственной службе 

занятости населения Республики Марий Эл– 20 лет- от создания к задачам времени

Уважаемые члены коллегии, приглашенные !

История государственной службы занятости населения Республики Марий Эл ведет свой отсчет с 31 июля 1991 года с выходом в свет Постановления Совета Министров Марийской ССР. № 244 «О создании государственной службы занятости населения Марийской ССР», в состав которой вошли Государственный комитета Марийской ССР по занятости населения, три городских и 14 районных центров (бюро) занятости населения.

20 лет по меркам истории скромная дата. Но для нашей службы за этой цифрой стоят и трудности становления, и напряженная повседневная работа. Пока еще в такой недолгой истории Службы уже были и периоды экономических кризисов, моменты жесточайшего дефицита финансовых средств, периоды стремительного роста безработицы.

Становление и развитие государственной службы занятости населения республики шло одновременно с совершенствованием законодательства о занятости населения, технологии работы, кадрового потенциала, с выработкой оптимальной структуры. За 20 лет служба занятости претерпела ряд преобразований, но всегда ее основной целью являлось проведение государственной политики в области содействия занятости населения на территории нашей республики.

Январь 1992 года. Упразднены Министерство труда и Госкомитет Марийской ССР. На их базе создано Министерство труда и занятости населения Марийской ССР, в состав которого вошел Комитет занятости населения с правами юридического лица.

Январь 1997 года. Комитет занятости населения Министерства труда и занятости населения переименован в Комитет занятости населения Республики Марий Эл и вошел в структуру органов исполнительной власти республики.

Март 1998 года. Комитет занятости населения Республики Марий Эл реорганизован в Департамент федеральной государственной службы занятости населения по Республики Марий Эл.

Февраль 2005 года. Департамент переименован в Управление федеральной государственной службы занятости населения по Республике Марий Эл.

Декабрь 2006 года. Образован Департамент государственной службы занятости населения Республики Марий Эл – орган исполнительной власти Республики Марий Эл, осуществляющий переданные Российской Федерацией полномочия в области содействия занятости населения.

Эффективность и результативность в реализации государственной политики в области содействия занятости населения достигнута в тесном взаимодействии республиканских органов исполнительной власти, органов местного самоуправления, работодателей профсоюзов и граждан. За прошедшее годы многое изменилось с точки зрения методики, технологии, организации, понимания и сотрудничества друг с другом. Наши действия стали более профессиональными и грамотными.

Число обращений граждан в Службу занятости из года в год возрастало. Наибольшая численность безработных зарегистрирована на конец 1996 года – 19,3 тыс. человек, и соответственно самый высокий уровень безработицы - 6,0 %. С 1997 года в республике наметились ощутимые сдвиги в снижении масштабов и уровня регистрируемой безработицы, и на конец 2008 года, зафиксировано самое низкое его значение - 0,9%. 
Служба занятости помогает людям в меру своих сил и возможностей, содействуя решению их задач. За 20 лет в Службу занятости республики за содействием в трудоустройстве обратилось более 572 тыс. человек. Трудоустроено более 332 тысяч человек. 

Профессиональное обучение безработных граждан становиться одним из важных направлений деятельности службы занятости, способных сбалансировать существующие диспропорции, смягчить положение на рынке труда, обеспечить необходимыми кадрами предприятия и организации республики и вовлечь граждан в производство. Для профессионального обучения безработных граждан в республике был создан Учебно-методический центр «Лидер» службы занятости, который многие годы возглавляла Шабалина Наталия Васильевна.
Всего за 20 лет по направлению Службы занятости республики:

прошли обучение или повысили свою квалификацию более 42 тысяч безработных граждан, приняли участие в общественных работах 101,4 тысяч безработных граждан, приобрели первые трудовые навыки в свободное от учебы время более 138,6 тысяч несовершеннолетних гражданина в возрасте от 14 до 18 лет, организовали собственный бизнес 5,3 тыс. безработных граждан, причем (более половины из них- за последние 3 года);временно трудоустроено более 4,9 тыс. безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы, на программу «Молодежная практика» и «Трудоустройство безработных граждан в возрасте от 18 до 20 лет, из числа выпускников учреждений начального и среднего профессионального образования, ищущие работу впервые» были направлены более 3 тыс. выпускников; организовано 1,2тыс. ярмарок вакансий, в которых приняли участие почти 100 тыс. безработных и ищущих работу граждан, государственные услуги по социальной адаптации предоставлены более 17,8 тыс. безработным гражданам, оказано более 846,1 тыс. различных видов профориентационных услуг различным категориям граждан.

Как известно, историю делают люди. Сегодня с уверенностью можно сказать, что сложный этап становления республиканской службы занятости, периоды экономических кризисов были успешно преодолены во многом благодаря профессионализму и личным качествам сотрудников службы, тем людям, которые своим трудом, самоотверженной работой доказали, что службе занятости под силу решение самых сложных и ответственных задач. 

Численность персонала органов службы занятости населения в течение 20 лет колебалась от 118 человек в 1991-1992 годах до 337 в 1996 году. В настоящее время штатная численность составляет 311 единиц, в том числе 48 - в Департаменте, включая 4 единицы младшего обслуживающего персонала (МОП) и 263 - в центрах занятости населения, в том числе 52 единицы МОП.

В настоящее время 100% государственных гражданских служащих Департамента и 94 % основного персонала центров занятости населения имеют высшее образование, ежегодно различными формами обучения охватываются все работники, что, безусловно, способствует повышению их профессионализма и компетентности.

Мы с благодарностью и величайшим уважением сегодня говорим о людях, стоявших у истоков службы и внесших неоценимую лепту в ее становление- это руководители службы: 

Яшин Геннадий Азарьевич - Председатель Госкомитета Марийской ССР по занятости населения с август 1991 по январь 1992г.;

Буланкин Герман Сергеевич - Председатель Комитета занятости населения с января по август 1992г.;

Каширский Иван Яковлевич - Председатель комитета занятости населения, руководитель Департамента ФГСЗН по Республике Марий Эл с Августа 1992 по май 1999г.;

Шинкарев Олег Михайлович - Руководитель Департамента ФГСЗН по Республике Марий Эл, руководитель Департамента государственной службы занятости населения Республики Марий Эл с февраля 2000 по март 2007г.;

Мартюшин Константин Анатольевич - Руководитель Департамента государственной службы занятости населения Республики Марий Эл с марта 2007 по январь 2009г.

Достойный вклад в развитие Службы занятости населения в республике внесли: Секретарев Вячеслав Серафимович- министр труда и занятости населения Республики Марий Эл; Сватеев Владимир Кузьмич, Бушков Владимир Афанасьевич, Купсольцев Виталий Петрович, Винокуров Юрий Аркадьевич, работавшие в разное время заместителями руководителей в Комитете занятости, Департаменте и Управлении ФГСЗН по Республике Марий Эл и Департаменте ГСЗН Республики Марий Эл.

20 лет назад в службу занятости пришли люди уникальные, имеющие опыт общения и сотрудничества с людьми, неравнодушные, ответственные и оптимистичные. И очень быстро сформировалась команда единомышленников, соратников, которые старались осознать и освоить все нюансы и миссии службы, что называется, на ходу, так как  времени на раскачку не было. И через 20 лет многие из них верны делу, которое начинали. 20%, ныне работающих, руководителей и специалистов, стояли у истоков службы и внесли большой вклад в ее становление и развитие,19 % – работают от 10 до 15 лет.

С первых дней работают:

в Департаменте: Яналов Владимир Александрович, Мамуткина Ольга Михайловна, Ратманова Надежда Игоревна, Безденежных Татьяна Олеговна, Вязьмина Зоя Алексеевна, Васенева Наталия Михайловна, Масленникова Ирина Михайловна, Дудина Надежда Ивановна, Царева Ирина Николаевна, Шмарова Ирина Леонидовна, Дмитриева Раиса Ивановна;
в центре занятости населения города Йошкар-Олы: Аверьянова Татьяна Павловна, Бахтина Светлана Аркадьевна, Волкова Надежда Николаевна, Волкова Татьяна Борисовна, Гришанина Наталья Александровна, Драчева Татьяна Викторовна, Егошина Ираида Михайловна, Игнатова Галина Витальевна, Калинина Нина Валентиновна, Койман Людмила Ивановна, Малахова Надежда Александровна, Михайлова Нина Викторовна, Мусина Ильвира Хадиятулловна, Нагаева Вера Вениаминовна, Парфенова Людмила Ивановна, Паршина Елена Владимировна, Просвиряков Виктор Иванович, Пупанова Надежда Николаевна, Сарайкина Тамара Викторовна, Семенова Людмила Ивановна, Смирнова Ольга Николаевна, Хайрутдинова Альфинура Гараевна

в центре занятости населения Волжского района: Михайлова Надежда Геннадьевна, Османова Ольга Викторовна, Звездова Нина Павловна, Михайлова Валентина Арсентьевна;
в центре занятости населения города Козьмодемьянска: Самалова Наталия Евгеньевна (лучший специалист службы занятости 2000г.), Салахова Диана Хрисанфовна;
в центре занятости населения Горномарийского района: Пекпатеева Маргарита Борисовна, Фалинская Лидия Леонидовна, Петрова Наталия Викторовна;
в центре занятости населения Звениговского района: Степанова Ирина Генриховна, Малышкина Татьяна Михайловна, Мясникова Анжелика Анатольевна, Снопкова Галина Леонидовна, Челышева Вера Валентиновна, Иванова Ирина Евгеньевна, Кочнева Наталия Владимировна, Нестерова Марина Викторовна;
в центре занятости населения Килемарского района: Калашников Александр Иванович;
в центре занятости населения Куженерского района: Шутылева Лидия Ивановна, Осинин Василий Александрович, Смирнова Раисия Ивановна;
в центре занятости населения Мари-Турекского  района: Пинаева Лидия Васильевна, Волкова Галина Геннадьевна;
в центре занятости населения Медведевского  района: Домрачева София Дмитриевна, Зайцева Татьяна Николаевна, Стрельникова Марина Вячеславовна, Мамаева Раиса Валерьяновна;
в центре занятости населения Моркинского района: Дмитриева Эльвира Алексеевна, Иванова Галина Ивановна, Иванова Лидия Владимировна, Мифтахова Расима Накибовна, Соколова Раиса Юрисьевна, Чистова Надежда Ивановна

в центре занятости населения Новоторъяльского района: Новоселова Валентина Анатольевна;
в центре занятости населения Оршанского района: Яковлева Лилиана Леонидовна;
в центре занятости населения Параньгинского района: Глазырина Анна Константиновна, Шарафутдинов Закир Магсумович;
в центре занятости населения Сернурского района: Домнина Галина Вячеславовна, Черных Валентина Ананьевна;
в центре занятости населения Советского района: Емелов Василий Васильевич, Казанцева Светлана Петровна, Вазахотдинова Рамзия Шугаеповна, Комарова Людмила Николаевна, Милованова Тамара Владимировна;
в центре занятости населения Юринского района: Королева Вера Павловна.
В почетном списке ветеранов Службы навечно записаны фамилии бывших директора центров занятости населения, для которых работа в службе занятости стала смыслом жизни: Васвиева Сания Зайнулловна- г.Йошкар-Ола, Митрофанов Виктор Николаевич - Звениговский район; Собко Гарри Корнеевич - Килемарский район; Калинина Алевтина Михайловна-Мари-Турекский район; Егоров Николай Михайлович-Медведевский район; Жаров Юрий Анатольевич- Моркинский район, Бурков Василий Михайлович, Воронцов Анатолий Арсентьевич- Ново-Торъяльский район; Колупаев Александр Лазаревич- Оршанский район; Натфуллин Рауис Натфуллович -Параньгинский район; Таныгин Иван Андреевич- Советский район; Стариков Михаил Филиппович, Шарнин Алексей Александрович Сернурский район, Мокрушин Евгений Тимофеевич -Юринский район.
Не могу не сказать добрые слова и о ветеранах, начинавших службу, а теперь находящихся на заслуженном отдыхе: Бушуева Галина Ивановна, Ефремова Людмила Михайловна, Кузнецова Галина Александровна, Низова Людмила Михайловна, Подоплелова Эльвира Тимофеевна, Рыжкова Раиса Вячеславовна, Сергеева Маргарита Васильевна, Тупицына Нина Алексеевна, Чугунова Раиса Степановна, Чугунов Владимир Константинович, Щекотова Татьяна Максимовна.
А так же специалистах, проработавших в органах службы занятости республики многие годы передающих накопленный ценный опыт работы своим молодым коллегам, таких как: Яранцева Нина Дмитриевна, Хлебов Юрий Алексеевич, Поздеев Юрий Васильевич, Курочкина Надежда Евгеньевна, Обухова Евгения Васильевна, Иванов Павел Трофимович, Пичушкин Викентий Иванович и других.

Труд многих работников органов службы занятости населения, внесших большой вклад в реализацию государственной политики занятости населения, получил достойную оценку: 16 человек награждены Почетной грамотой Минтруда России, 60 человек - Почетной грамотой Минздравсоцразвития России; 4 человека - нагрудным знаком «Почетный работник Минтруда России», 5 человек- «Отличник социально-трудовой сферы»; 38 человек получили благодарность Федеральной службы по труду и занятости; 5 человек награждены Почетной грамотой Республики Марий Эл, 12 - Почетной грамотой Правительства Республики Марий Эл; 4 человека получили благодарность Президента Республики Марий Эл.

Становление и развитие службы занятости проходило в непростых условиях, и каждый год был отмечен напряженной повседневной работой. Каждый центр занятости может рассказать об итогах своей работы за 20 лет, и они будут впечатляющими, хоть и сильно отличаться друг от друга, в зависимости от территории.

В работе службы за прошедшие годы очень многое изменилось с точки зрения методики, технологии, организации. 
На начальном этапе существовал государственный фонд занятости, за счет которого финансировалась служба. Предприятия должны были платить в него отчисления от фонда оплаты труда, и, конечно, с этим возникали проблемы, которые приходилось решать самостоятельно. Сейчас все финансируется из федерального и республиканского бюджетов. 
С первых дней шло обучение, накопление и изучение опыта работы. В республику приезжали специалисты из Канады изучать ситуацию и помогать выстраивать технологию работы. Наши специалисты изучали опыт коллег из Канады, Швеции, Великобритании, Германии, Франции, Китая, Словакии, Австрии, США.
Если на первых этапах мы действовали, как говорится, в ручном варианте, когда рабочие места сотрудников не были автоматизированы, использовались разные формы регистрационных документов, то в последнее время все центры занятости работают по единой технологии, в соответствии с административными регламентами, четко определяющими, как решать те и другие задачи. Все рабочие места специалистов службы занятости компьютеризированы, обеспечено автоматическое формирование банка вакансий по подбору специалистов, в автоматическом режиме рассчитывается величина пособия по безработице и т.д. Заметные перемены произошли в оказании консультационной помощи гражданам, в информировании населения по поводу ситуации на рынке труда. 
Все эти годы государственная политика в сфере занятости следовала в русле развития экономики, социальной политики в стране. Это давало нам возможность с первых лет существования вырабатывать программы. В них всегда в приоритете была и остается активная политика занятости. Это – профессиональное обучение, профориентация, временная работа, развитие общественных работ, стажировки молодежи, «Ярмарки вакансий», трудоустройство, переезд в другую местность, самозанятость и т.д.. 

Постоянно за эти годы менялся и облик безработного, хотя у безработицы всегда было «женское лицо», может быть потому, что женщина менее социально защищена по целому ряду причин: и рождение детей, и вынужденные отпуска и многое другое. Сначала рабочие становились безработными, потом социальный и образовательный статус людей без работы стал повышаться. Появилась и молодежная безработица. Для решения этих проблем в республике  были разработаны специальные программы содействия занятости молодежи, женщин, инвалидов. 

Для службы всегда были важны взаимоотношения с предприятиями. Если они выстроены, то работодатели предлагают вакансии, а служба помогает им подобрать хорошие кадры. Тогда руководители предприятий вместо того, чтобы размещать объявления на столбах, будут обращаться в службу занятости. Появляется республиканская Схема создания и сохранения рабочих мест. И раньше и сейчас в целях повышения эффективности, как трудоустройства безработных граждан, так и подбора подходящих работников для работодателей, центрами занятости формируется банк вакансий свободных рабочих мест и должностей, регулярно проводятся ярмарки вакансий рабочих и учебных мест. 

Сегодня на помощь пришли мобильные центры занятости населения (МОЦЗН), которых у нас 12. В первом полугодии текущего года с использованием МОЦЗН было проведено 178 выездных мероприятий, что в 2,5 раза больше чем за весь 2010 год, и предоставлены услуги 8734 гражданам и работодателям, в 3,5 раза больше чем в 2010 году. 

На сегодняшний день, как на федеральном, так и на региональном уровнях создана уникальная база данных «Регистры получателей государственных услуг в сфере занятости населения», которая обеспечивает накопление основных сведений о гражданах и работодателях, обратившихся за оказанием государственных услуг, а также сведения о предоставленных им услугах. 

Во всех центрах занятости населения введен в эксплуатацию сертифицированный программный комплекс, обеспечивающий защиту персональных данных граждан.

Для предоставления государственной услуги по информированию населения и работодателей о положении на рынке труда широко используются ресурсы Интернета. 

На официальном сайте Службы размещена информация о государственных услугах в области занятости населения и порядке их предоставления, аналитическая информация о положении на рынке труда, размещаются анонсы и новостные материалы о деятельности Службы занятости. Имеется возможность ознакомиться с вакансиями на информационном портале «Работа в России».

Служба занятости населения республики, наряду с другими органами исполнительной власти Республики Марий Эл, осуществляет поэтапный переход на оказание государственных услуг в электронном виде.

Государственная служба занятости населения является рыночной структурой. В основе деятельности лежит осуществление контроля за обеспечением государственных гарантий в области занятости населения, регистрация граждан в качестве безработных, содействие в трудоустройстве и организация выплат пособий по безработице. Ситуация, складывающаяся в экономике страны в различные периоды, каждый раз заставляет по-другому посмотреть на систему организации деятельности Службы по обеспечению более продуктивной занятости граждан.

За время существования службы занятости были пережиты периоды и экономических кризисов, и моменты жесточайшего дефицита финансовых средств, и периоды стремительного роста безработицы, когда, пособие выдавали продуктами и продукцией предприятий, решались проблемы с финансированием программ активной политики занятости и т.д. 

Приобретенный в те годы опыт пригодился в нынешние годы. Трудное экономическое положение в Российской Федерации 2008 - 2010 годов, в связи с мировым экономическим кризисом, внесло свои коррективы в деятельность государственной службы занятости. Более двух лет мы работали в условиях напряженной ситуации на рынке труда. Этот период стал для нашей Службы испытанием на прочность. Он придал импульс к сплоченности, единству и конкретизации работы органов службы занятости, консолидации усилий всех уровней власти и социальных партнеров по вопросам обеспечения занятости населения.

Необходимо отметить, что благодаря энергичным действиям Президента Леонида Игоревича Маркелова и Правительства Республики Марий Эл, направленным на поддержание реального сектора экономики и снижению напряженности на рынке труда, отрицательное влияние последствий кризисных явлений в республике не было столь сильным, как в некоторых других регионах России. Были сформулированы и основополагающие направления социальной политики, и новые задачи службы занятости в этих условиях по предупреждению резкого роста безработицы в нашей республике, обеспечению социальных гарантий незанятому населению и снятию напряженности на рынке труда. 

В этот напряженный период Правительством Республики Марий Эл реализуется план первоочередных мер по поддержке системообразующих предприятий и организаций реального сектора экономики Республики Марий Эл. Ведется мониторинг деятельности системообразующих предприятий республики, включая вопросы планируемого и фактического высвобождения работников, неполной занятости. Проводятся встречи с руководителями предприятий по вопросам деятельности предприятий, сохранения численности или штата работников, финансового состояния предприятий, своевременной выплаты заработной платы.

Постоянно проводят свои заседания Комиссия по повышению устойчивости развития экономики республики (антикризисная комиссия), рабочие группы Правительства Республики Марий Эл по контролю ситуации на рынке труда и выплате заработной платы, и по поддержке системообразующих предприятий реального сектора экономики.

В рамках антикризисных мер проводятся: еженедельный мониторинг ситуации на рынке труда с целью принятия превентивных мер по содействию трудоустройству высвобождаемых граждан и выпускников учебных заведений; организовываются выезды на предприятия и в организации республики; проводятся предувольнительные консультации для высвобождаемых работников. С целью организации помощи гражданам и работодателям задействованы «горячие линии», консультационные пункты, средства массовой информации, включая интернет-ресурсы.

Эти меры определены в действующих документах: «Программа содействия занятости населения Республики Марий Эл на 2009-2011 годы» и «Программа Рабочие кадры Республики Марий Эл». В 2011 году в Республике Марий Эл под руководством Главы Правительства Республики Марий Эл Л.И. Маркелова разработаны: Программа создания новых рабочих мест в Республике Марий Эл на 2011 -2015 годы; Программа дополнительных мероприятий, направленных на снижение напряженности на рынке труда Республики Марий Эл на 2011 год и другие.

С 2009 года на территории нашей республики, при финансовой поддержке из федерального центра, реализуется Программа дополнительных мероприятий, направленных на снижение напряженности на рынке труда Республики Марий Эл. 

Претворение в жизнь дополнительных мероприятий, предусмотренных программами, позволило сохранить свыше 15,5 тыс. рабочих мест и организовать занятость почти 2,8 тыс. человек (самозанятость).

Служба занятости республики на протяжении всего периода существования совершенствовала свою работу. Сегодня работа осуществляется строго по административным регламентам, которые определяют, сколько времени необходимо уделить гражданину на оказание государственных услуг, что нужно делать для сбора информации на рынке труда, как построить взаимовыгодные отношения с работодателями. 

Ежеквартальные опросы получателей государственных услуг в области содействия занятости населения показывают, что по итогам прошлого года 94,1% (10002 человека) опрошенных граждан полностью удовлетворены полнотой и качеством предоставления услуг, 94,9% (10017 человек)- стандартом комфортности, 95% (10026 человек)- стандартом качества информирования. Эти показатели ежегодно улучшаются, что свидетельствует не только о повышении качества работы, но и востребованности Службы, доверии к ней со стороны жителей республики. 

В первом полугодии 2011 года в службу занятости в поисках подходящей работы обратилось 12518 человек, трудоустроено 6834 человека, доля трудоустроенных граждан составила 54,6%, в том числе 11,7% трудоустроено до признания безработными (в течение первых десяти дней).

Численность участников программных мероприятий содействия занятости в первом полугодии 2011 года составила 56,8тыс. человек, или 72,3% от установленной по программе на год численности. 

Уровень выполнения годовых программных показателей за шесть месяцев составляет от 50,6% - по участию безработных в профессиональном обучении до 88,4% - по организации предпринимательской деятельности безработным гражданам. 

В I полугодии 2011 года удалось обеспечить снижение численности зарегистрированных безработных граждан на 4,6% (с 5880 до 5612 человек), уровня регистрируемой безработицы - на 0,12 процентных пункта (с 1,61 до 1,49%), увеличение количества заявленных вакансий на 73,4% (с 2460 до 4265 единиц) и снижение коэффициента напряженности на рынке труда с 2,5 до 1,4  незанятых граждан, претендующих на одну вакансию (на 01.07.2010г. - 2,4) (по России - 1,0, по ПФО - 0,9);

Необходимо к концу года достичь выполнения норматива обеспеченности государственными услугами по всем  мероприятиям и выполнения по всем контрольным показателям.

Освоение финансовых средств составило 125,1 млн. рублей или 53,2%, предусмотренных на реализацию Программы.
В целях реализации Программы дополнительных мероприятий в 2011 году с 205 организациями заключено 985 договоров, в рамках которых по состоянию на 1 июля в дополнительных мероприятиях участвовало 1204 человека, что составляет 68,1%  запланированной численности. На реализацию Программы дополнительных мероприятий израсходовано 48,3 млн. рублей (69,8% от объема средств, предусмотренных Программой).
20 лет - прекрасный возраст, когда накоплен немалый опыт, а потенциал растет, энергии в избытке. Сделано немало, а впереди новые задачи. Приоритетными направлениями службы занятости в условиях модернизации и технологического развития производства становятся: 

реализация мероприятий, связанных с повышением качества, конкурентоспособности трудовых ресурсов на рынке труда в соответствии с изменяющимися запросами экономики; 

комплексная поддержка вхождения на рынок труда новой рабочей силы, и, в первую очередь, выпускников образовательных учреждений профессионального образования всех уровней;

развитие и совершенствование мер по содействию самозанятости и предпринимательской инициативы безработных граждан; 

поддержка и содействие в реализации и развитии трудовых навыков наиболее уязвимых групп населения, в первую очередь молодежи, женщин воспитывающих детей, людей с ограниченными возможностями.

Именно эти задачи поставил перед Государственной службой занятости населения и Президент Российской Федерации по итогам серии встреч и совещаний, прошедших в начале текущего года. 

Уверен, что наша Служба с поставленными перед ней задачами справиться.

До конца года нам предстоит подготовить корректировку Программы дополнительных мероприятий и проект Программы содействия занятости населения Республики Марий Эл на 2012-2014 годы; организовать презентационные мероприятия с работодателями по внедрению программного обеспечения «Электронный работодатель»; провести торги и заключить контракты на профессиональное обучение до конца года в рамках двух программ; обеспечить эффективное расходование средств на реализацию переданных полномочий Российской Федерации в области содействия занятости населения и дополнительных мероприятий, направленных на снижение напряженности на рынке труда Республики Марий Эл, с целью недопущения остатков по итогам года и т.д.
Мы гордимся, что причастны к большому делу государственной важности, - помогать людям обрести работу, без которой нет нормального ощущения жизни, нет надежды и возможности чувствовать себя нужным.

20 лет - это немалый срок, но деятельность государственной службы занятости по-прежнему востребована. Когда служба только организовывалась, то многие, наверно, думали, что это ненадолго. Сейчас мы все понимаем, что это явление широко присуще экономикам всех стран. И это надолго. В перспективе нужно совершенствовать методики, программы. Главное, чтобы они не носили декларативный и формальный характер. Что касается совершенствования деятельности Службы, то, учитывая, что тенденции развития рынка труда меняются и на них постоянно нужно реагировать,- работы хватит на несколько поколений.
Уважаемые коллеги! В своем небольшом выступлении, я попытался привести основные результаты, которые говорят о том, что на различных этапах социально-экономического развития республики Служба занятости в целом успешно справлялась с поставленными перед ней задачами. Сегодня профессиональной, сплоченной команде специалистов Службы под силу решение самых сложных задач по трудоустройству граждан и повышению качества и мобильности трудовых ресурсов. 

В День образования республиканской службы занятости поздравляю всех коллег и с особой признательностью ветеранов службы, к сожалению, отдельных из них сегодня с нами нет. Все эти годы мы были вместе, поддерживали друг друга, без утайки делились самым лучшим, общаясь, становились мудрее и увереннее. Жизнь продолжается, впереди много новых дел и забот, с которыми, я уверен, сообща мы обязательно справимся.

Со словами искренней благодарности обращаюсь к работникам органов местного самоуправления, социальным партнерам службы занятости, профсоюзам, работодателям, и надеюсь, что наше деловое сотрудничество будет продолжаться.

А нашим клиентам, тем, кто временно сегодня остался без работы, мы желаем быть полными энергии и сил, открывать в себе новые возможности с участием специалистов службы занятости, которые всегда готовы придти на помощь. 

Желаю всем крепкого здоровья, творческих успехов, деловой энергии, уверенности в завтрашнем дне, счастья и благополучия! 

Спасибо за внимание!
