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Об итогах работы органов службы занятости за 2012 год 
и задачах по обеспечению занятости населения на 2013 год» 
Уважаемый Ильяс Габдрауфович. Уважаемые члены коллегии, приглашенные!

Подводя итоги нашей совместной работы за прошлый год, могу сказать, что основные задачи на 2012 году органами занятости населения были выполнены. Не случайно на имя Главы Республики Марий Эл руководством Роструда было направлено письмо с высокой оценкой результатов работы в сфере занятости и эффективно работающей команды профессионалов отрасли. 

Позитивные тенденции в развитии реального сектора экономики республики и целенаправленная работа органов службы занятости со всеми социальными партнерами под руководством Правительства нашей республики по реализации программ содействие занятости населения Республики Марий Эл на 2012-2020 годы и -дополнительных мероприятий, направленных на снижение напряженности на рынке труда Республики Марий Эл, на 2012 год позволили обеспечить по итогам 2012 года улучшение ситуации, как на открытом, так и на регистрируемом рынке труда. 
Общая безработица в республике в 2012 году, рассчитанная по методологии Международной организации труда (МОТ) по отношению к 2011 году уменьшилась с 37,3 до 24,3 тыс. человек, а уровень общей безработицы - с 9,97 до 6,6% (по РФ - в декабре 2012 года - 5,3%, по Республике Марий Эл - 4,9%). Разрыв между общей и регистрируемой безработицей сократился с 6,6 до 5,3 раза. 
Уровень регистрируемой безработицы снизился с 1,4% до 0,97% от экономически активного населения (среднероссийский уровень – 1,4%, по ПФО – 1,1%) Наиболее низкий уровень безработицы в Горномарийском районе (0,43%), самый высокий – в Юринском районе (5,02%). В целом по республике число безработных граждан сократилось на 31,3% (с 5292 до 3635 человек).

Снизилось по отношению к 2011 году численность работников, уволенных в связи с ликвидацией организации либо сокращением численности или штата, на 427 человек или на 28,5%. 
В 2012 году в службу занятости обратились за содействием в поиске подходящей работы почти 18,0 тыс. человек, на 16,9% меньше, чем в 2011 году. На заявленные работодателями 35 тыс. вакансий, трудоустроено 10,2 тыс. человек (в т.ч. на постоянную работу - свыше 4,96 тыс. человек) или 56,7%, что выше уровня 2011 года на 3,0 %. Из числа незанятых граждан, свыше 1,5 тыс. человек трудоустроено в первые десять дней, до признания безработными, что на 0,6 тыс. человек или на 9,6% больше, чем в 2011 году. 
В 2012 году на 31,3 % снизилась численность безработных, зарегистрированных в органах службы занятости, с 5292 до 3635 человек, средняя продолжительность регистрируемой безработицы осталась на уровне 2011 года  и составила 4,6 месяца,

в 1,8 раза увеличилось количество заявленных вакансий с 3498 до 6339 единиц, снизился коэффициент напряженности с 1,6 до 0,6 незанятого гражданина, претендующего на одно вакантное место (соответственно в ПФО с 1,1 до 0,7 и в РФ с 1,2 до 0,9).

В 2012году успешно реализована республиканская целевая программа «Содействие занятости населения Республики Марий Эл на 2012-2020 годы». Государственные услуги в 2012 году получили 68,4 тыс. граждан республики, в том числе по содействию занятости - 61,8 тыс. человек, или 109,2% от планируемой численности.

По состоянию на 1 января 2013 года освоение средств по программе составило 208,56 млн. рублей или 93,9% годовых лимитов (в 2011 году – 237,69 млн. рублей).

Средства республиканского бюджета, предусмотренные на реализацию мероприятий активной политики занятости населения, освоены на 98,7% от годовых лимитов (24,66 млн. рублей) и на 100% от полученных средств, в 2011 году освоение составило – 29,9 млн. рублей.

Средства субвенции из федерального бюджета, предусмотренные на осуществление социальных выплат освоены на 93,4% годовых лимитов (183,9 млн. рублей), в 2011 году освоено 207,75 млн. рублей.

Остаток средств по социальным выплатам в объеме 13,09 млн. рублей образовался в связи со снижением численности и уровня безработицы (на 01.01.2012 г. - 1,4%; на 01.01.2013 г. - 0,97%) и уменьшением количества получателей пособия по безработице. 
Все социальные выплаты гражданам, признанным в установленном порядке безработными, в 2012 году осуществлялись своевременно и в полном объеме. Задолженности по социальным выплатам по состоянию на 1 января 2013 года перед безработными гражданами  не допущено. 

Дополнительно на реализацию мероприятий активной политики занятости населения были привлечены средства из бюджетов муниципальных образований- 0,78 млн. рублей и средства работодателей - 16,43 млн. рублей.

В 2012 году более 1,4 тыс. безработных граждан проходили обучение по программе профподготовки, переподготовки и повышения квалификации по 65 (51 – рабочей) профессиям. Из завершивших обучение более 1,38 тыс. человек получили востребованные на рынке труда профессии и 81,7% (62,8% в 2011 году), прошедших профессиональное обучение, трудоустроились. Кроме того, 56 жительниц воспользовались программой профессиональной подготовки, переподготовки и повышения квалификации женщин, находящихся в отпуске по уходу за ребенком до достижения им возраста 3 лет и 631 человек, прошедший опережающее обучение сохранили занятость на прежнем рабочем месте. Направлению на обучение безработных граждан предшествовала профориентационная работа, с целью определения оптимального варианта переобучения для последующего трудоустройства, с учетом их профессиональных навыков, личностных качеств и состояния здоровья. 

В 2012 году государственную услугу по организации профессиональной ориентации граждан в целях выбора сферы деятельности (профессии), трудоустройства, профессионального обучения получили 21,0 тыс. человек. Профориентационные услуги предоставлялась гражданам как в групповой (лекции, беседы, упражнения), так и в индивидуальной форме (собеседование, профтестирование - 11,9 тыс. человек).

Наибольшая доля государственных услуг по профессиональной ориентации приходится на молодежь в возрасте от 14 до 29 лет (6558 человек) из которых 4153 человека или 63,3% - учащиеся образовательных учреждений.

При проведении профориентационной работы в учреждениях общего образования проводятся уроки профориентации: «Путь в профессию», «Школа, а дальше..?», «Все профессии важны», профориентационные лекции и беседы с учащимися и их родителями по профессиональному образованию; классные часы: «Я в мире профессий», «Делами славен человек»; кинолектории «Кем быть?», «Профессионал», профдиагностические консультации; различные профориентационные упражнения и тренинги; ярмарки учебных мест; просмотры профессиограмм и видеофильмов о профессиях. 

В целях прогнозирования рынка труда проведено анкетирование по профессиональному самоопределению 7976 учащихся 9-х и 11-х классов общеобразовательных школ Республики Марий Эл. Большинство выпускников определились по учебе в высших и средних профессиональных учебных заведениях. Выбирая профессию, учащиеся мотивировали свой выбор высокой зарплатой, престижем профессии, интересной и содержательной работой. В рамках «Дня выпускника» профориентационными мероприятиями охвачено более пяти тысяч учащихся общеобразовательных учреждений. В 2012 году проведен месячник «Повышение престижа рабочих профессий», в котором приняло участие более трех тысяч учащихся образовательных учреждений общего образования.

Ведется постоянная профориентационная работа с несовершеннолетними гражданами, состоящими на учете в комиссии по делам несовершеннолетних. За 2012 год профориентационные услуги получили 289 человек (в 2011 году – 449 человека), направлены на профессиональное обучение 7 человек (в 2011 году - 11 человек), трудоустроено 40 человек на временную работу (в 2011 году - 79 человек). Родители 161 подростка получили профориентационные консультации (в  2011 году - 217 человек). 

В целях организации межведомственного взаимодействия и координации по организации профессиональной ориентации в 2012 году создан Республиканский межведомственный совет по профессиональной ориентации, на заседаниях которого, совместно с работодателями рассматривались вопросы взаимодействия, методы, формы и планирование профориентационной работы с обучающимися образовательных учреждений общего и профессионального образования.  

Разработан и утвержден «Комплексный план проведения профессиональной ориентации обучающихся и молодежи Республики Марий Эл в 2012 -2013 учебном году», в составе которого нормативно-правовое обеспечение, организационно – методические мероприятия, кадровое обеспечение,  информационное обеспечение.

В рамках мероприятий по содействию в трудоустройстве лиц с ограниченными возможностями в 2012 году на 51 предприятиях республики дополнительно было создано 82 рабочих мест для инвалидов, 6 - для многодетных родителей, 4- для родителей детей-инвалидов. 

Всего в 2012 году государственные услуги по самозанятости получили 177 безработных граждан (в 2011 году - 1611 человек), в том числе услуги через АНО «Бизнес-инкубатор» - 56 гражданам, 81 бывший безработный граждан организовал предпринимательскую деятельность. В 2012 году 555 дополнительных рабочих мест, на которых работают безработные организовали, граждане, ставшие предпринимателями, по программе дополнительных мероприятий за три прошлые года. 

В республике совместно с министерством образования и науки реализовывались мероприятия по содействию трудоустройству выпускников. Всего трудоустроено 390 выпускников. На временную занятость и стажировку трудоустроено 357 выпускников. После завершения стажировок трудоустроились на постоянной основе 166 выпускников или 49,3% от числа участников. По состоянию на 31 декабря 2012 года на учете в органах службы занятости в качестве безработных состоят 2 выпускника.

На общественные и временные работы направлено  6,2 тыс. человек; в том числе 3,1 тысячи несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет, в свободное от учебы время. 
В течение года проводился постоянный контроль за исполнением работодателями п.3 статьи 25 Закона Российской Федерации «О занятости населения в Российской Федерации» об обязательном представлении органам службы занятости информации о наличии вакантных рабочих мест (должностей). Разослано 3491 информационное письмо, специалистами центров занятости населения осуществлен 3991 выход в организации республики. 
По результатам проведенной работы от 2223 работодателей поступили сведения о наличии 31561 свободных рабочих мест, что больше показателя 2011 года на 4675 вакантных мест, или на 14,8% (в 2011 году 2006 работодателей предоставили 26886 вакантных мест). 

Из общего количества заявленных вакансий 23764 единицы или 75,3% - вакансии для замещения рабочих профессий, 21011 единиц, или 66,5% - вакансии с оплатой труда выше прожиточного минимума.

На 1324 работодателя, не представивших сведения о вакансиях, документы направлены в прокуратуру. 

С целью организации электронного документооборота на базе центра занятости населения города Йошкар-Олы было проведено пилотное подключение работодателей для отработки технологии работы по передаче сведений в электронном виде, а позднее - семинар для сотрудников центров занятости населения республики по вопросам организации работы по электронному документообороту с использованием программного обеспечения «Электронный работодатель». В 2012 году пять организаций республики (3 - в городе Йошкар-Оле, 2 - в Советском районе) стали осуществлять предоставление сведений в центры занятости населения с использованием программного обеспечения «Электронный работодатель». 

Государственную услугу по информированию о положении на рынке труда при личном обращении получили 40205 человек, в том числе 36507 граждан и 3698 работодателей. Для оказания государственной услуги неопределенному кругу лиц в помещениях центров занятости населения имеется 18 электронных информационных табло, 257 информационных стендов. 137 стендов установлено в предприятиях, организациях и учреждениях. В 2012 году информация центров занятости населения так же размещалась на информационных стендах администраций всех городских и сельских поселений республики, что позволило значительно улучшить информированность населения. Текущая информация на стендах регулярно обновлялась. 

В течение года услугами «горячих линий» воспользовалось 8442 человека. Для информирования населения изданы информационные буклеты и брошюры общим тиражом свыше 10 тысяч экземпляров.
Получило дальнейшее развитие предоставление данной услуги с использованием мобильных офисов центров занятости населения, проведено 612 выездных мероприятий (в 2011 - 343 мероприятия) и предоставлены государственные услуги 39,8 тыс. граждан  и работодателей (в 2011 году - 31,9 тыс. граждан) по информированию граждан и работодателей о положении на рынке труда; организации ярмарок вакансий; профессиональной ориентации безработных и ищущих работу граждан. 
В результате плодотворной работы совместно со всеми социальными партнерами центрами занятости населения достигнуто выполнение и перевыполнение всех установленных на 2012 год Программой содействия занятости населения Республики Марий Эл, на 2012-2020 годы показателей. 
В результате реализации Программы дополнительных мероприятий, направленных на снижение напряженности на рынке труда Республики Марий Эл, на 2012 год (далее - Программа дополнительных мероприятий) была обеспечена занятость 1615 человек. 
Финансовые средства, полученные на реализацию Программы дополнительных мероприятий в объеме 52,77 млн. рублей, освоены на 99,9%.

Средства республиканского бюджета Республики Марий Эл в объеме 2,66 млн. рублей освоены полностью. Средства субсидии из федерального бюджета в объеме 50,11 млн. рублей освоены на 99,8 процента. Остаток средств составил 78,16 тыс. рублей (65,23 тыс. рублей - по мероприятию «Стажировка выпускников учреждений профессионального образования» из за досрочного прекращения мероприятий 25 участников и 12,93 тыс. рублей из за не взимания средств за банковские услуги, при перечислении на расчетные счета предпринимателей создавших дополнительные рабочие места для  трудоустройства безработных граждан). 
Ход реализации республиканских Программ еженедельно отслеживался на совещаниях у Первого Заместителя Председателя Правительства Республики Марий Эл с главами муниципальных образований республики, рассматривался: на заседаниях рабочей группы Правительства Республики Марий Эл по контролю ситуации на рынке труда и выплате заработной платы, комиссии по повышению устойчивости развития экономики Республики Марий Эл, совещаниях у Заместителя Председателя Правительства Республики Марий Эл, министра экономического развития и торговли Республики Марий Эл И.Г.Якупова по вопросам снижения напряженности на рынке труда республики, на заседании коллегии ДГСЗН Республики Марий Эл (17 февраля и 29 июля 2012 года), обсуждался на совещаниях с директорами центров занятости населения.

Вопросы занятости населения регулярно рассматривались на заседаниях координационных комитетов содействия занятости населения муниципальных образований с участием руководителей организаций, представителей различных заинтересованных структур, средств массовой информации. 

Информация о выполнении Программы также рассматривалась на заседаниях Республиканской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений по вопросам содействия занятости и регулирования рынка труда, на коллегиях администраций муниципальных образований.

В 2012 году ДГСЗН Республики Марий Эл и центрами занятости населения в соответствии с ежегодными планами осуществлялся контроль за обеспечением государственных гарантий в области занятости населения.

Директора центров занятости населения проводили постоянный еженедельный текущий контроль за соблюдением последовательности действий, определенных административными процедурами по предоставлению государственных услуг, в том числе  на основании сведений, содержащихся в программном комплексе «Катарсис» и АИС «Регистры получателей государственных услуг» (АИС «Роструд-Контроль»).

В текущем году органы службы занятости населения продолжат активное, взаимовыгодное сотрудничество с социальными партнерами по всем направлениям содействия занятости населения. 
Предстоит реализовать в полном объеме запланированные на 2013 год мероприятия республиканской целевой программы «Содействие занятости населения Республики Марий Эл на 2012 - 2020 годы», Программы дополнительных мероприятий, направленных на снижение напряженности на рынке труда Республики Марий Эл, на 2013 год, при этом обеспечить полное и эффективное использование средств, выделенных на реализацию этих программ.

На реализацию двух программ планируются направить финансовые средства в объеме 247,63 млн. рублей, из которых:

210,76 млн. рублей - на реализацию программы «Содействия занятости населения Республики Марий Эл на 2012 -2020 годы», в том числе: 25,13млн. рублей на реализацию мероприятий активной политики занятости населения и 185,63млн. рублей на осуществление социальных выплат гражданам, признанным в установленном порядке безработными;

36,87 млн. рублей - на реализацию Программы дополнительных мероприятий, направленных на снижение напряженности на рынке труда Республики Марий Эл, на 2013 год, в том числе: 34,9 млн. рублей средства субсидии из федерального бюджета и 1,97 млн. рублей средства республиканского бюджета Республики Марий Эл. 

Государственные услуги по содействию занятости будут предоставлены не менее 71,3 тысячам граждан. В дополнительных мероприятиях примут участие 755 жителей республики:


 опережающее профессиональное обучение и стажировку пройдут не менее  32 работников, находящихся под риском увольнения;

профессиональное обучение и аттестацию - 109 ищущих работу граждан для получения документа, удостоверяющего  профессиональную квалификацию;

 стажировку, в том числе в других субъектах Российской Федерации, не менее 315 выпускников учреждений  профессионального образования; 


 содействие трудоустройству будет оказано 89 незанятым инвалидам на оборудованные (оснащенные) для них рабочие места;

 а также - не менее 210 безработным гражданам на дополнительные рабочие места, созданные гражданами из числа безработных, открывших собственное дело в рамках региональных программ, предусматривающих дополнительные мероприятия и реализуемых в 2009-2012 годах. 

Основными задачами, стоящими перед органами службы занятости населения республики в 2013 году, будут повышение качества работы по всем направлениям деятельности, начиная от представления услуг до качества, представляемых работодателями, вакантных рабочих мест и развития трудовых ресурсов под потребности экономики республики.

Особенностью работы в 2013 году будет: 

работа в условиях недостатка на производстве рабочих рук, отсюда и повышенные требования к использованию иностранной рабочей силы, содействию трудоустройству инвалидов, граждан предпенсионного и пенсионного возраста;

усиление постоянного контроля за потребностью в средствах субвенций из федерального бюджета, выделяемых на осуществление социальных выплат безработным гражданам, в связи с изменяющейся ситуацией на рынке труда и своевременного внесения предложений по изменению объемов субвенции;  

совершенствование системы взаимодействия с работодателями  в целях  обеспечения гарантированного трудоустройства безработных граждан на рабочие места с достойной заработной платой и в целях повышения их мотивации к труду. 
Показателями результативности Программ являются: недопущение  уровня регистрируемой безработицы к концу 2013 года свыше 0,95% и сдерживание коэффициента напряженности на рынке труда в пределах 0,8 незанятого гражданина, претендующего на одно вакантное место.

Спасибо за внимание! 
