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на Республиканском координационном совете по подготовке квалифицированных рабочих и специалистов  19 октября 2011 года


Информация

о реализации республиканской целевой программы «Рабочие кадры Республики Марий Эл на 2009-2012 годы» в 2011 году

Уважаемые члены координационного совета, приглашенные!

Департамент государственной службы занятости населения Республики Марий Эл является одним из основных социальных партнеров и исполнителей Программы «Рабочие кадры Республики Марий Эл». На его долю приходится более 40% мероприятий Программы. 

Их реализация идет в рамках текущего финансирования программ содействия занятости населения.
Наряду с другими важными направлениями программы особое место принадлежит профессиональной ориентации и информированию, которые призваны создать основу комплексной системы профессиональной ориентации, пропаганды рабочего труда и сопровождения профессиональной карьеры молодежи.

В республике в рамках социального партнерства сложилась такая система, в которой задействованы министерства и ведомства, общеобразовательные учреждения, профессиональные учебные заведения, служба занятости населения, работодатели, профсоюзы, те государственные учреждения, которых заботит проблема молодежи, её профессионального будущего и трудовой занятости.

Формы и методы работы, количественные и качественные показатели профориентационной работы службы занятости населения в республике реализуются в соответствии с Программой содействия занятости населения и Административным регламентом предоставления государственной услуги по организации профессиональной ориентации в целях выбора сферы деятельности (профессии), трудоустройства, профессионального обучения в основном среди молодежи и учащихся старших классов общеобразовательных учебных заведений.

Ежегодно при подборе профессии и трудоустройстве профориентационные услуги предоставляются более 20 тыс. граждан (за 9 месяцев текущего года- 27 тыс. граждан). Доля молодежи (в возрасте до 30лет) в их числе в течение последних трех лет в среднем составляет почти 50 процентов. 

Органами службы занятости населения систематически проводятся совместные профориентационные мероприятия для молодежи. Это - лекции, беседы, выступления в средствах массовой информации, выпуск информационно-справочных материалов, уроки профориентации, анкетирование, проведение ярмарок учебных мест дней службы занятости, дней выпускника и дней открытых дверей в образовательных учреждениях, организация лекториев для родителей (в данных мероприятиях с февраля по апрель текущего года участвовало более 7,0 тыс. человек) и многие другие. 

Ежегодное анкетирование выпускников школ 9 и 11 классов позволяет получить информацию о тенденциях в профессиональном самоопределении учащихся школ нашей республики, их ориентации на региональном рынке труда, мотивах выбора будущей профессии. (7637 участников, выпускников 9 и 11 классов).
Определились с выбором будущей профессии 58 % выпускников.
Более 86% выпускников стремиться к дальнейшему продолжению обучения и всего  2% хотят пойти работать. 
Большинство считают, что легче всего найти работу, имея высшее образование.
В число наиболее важных мотивов, которыми руководствуется большинство  опрошенных при выборе профессии вошли:  материальная  заинтересованность (заработная  плата),  интерес  к профессии («Мне нравятся люди этой профессии, как они работают»), престижность профессии.
Не сделали выбор профессионального учебного заведения среди одиннадцатиклассников – 5,4 (8 - данные 2010 г.)%, девятиклассников – 9,4 (10)%.

В тройку приоритетных сфер деятельности у выпускников вошли: управление, бизнес, коммерция; строительство, транспорт, связь; финансы, и у 9 классов еще -наука, образование, культура и искусство.
выпускники 9-х классов хотели бы получить профессии: механика, правоведа, бухгалтера, техника-строителя, медсестры, предпринимателя,  парикмахера, а выпускники 11-х классов - профессии: инженера, экономиста, врача, менеджера, юриста, программиста, военного, психолога, бухгалтера, предпринимателя. Неинтересными  для выпускников явились профессии: зоотехника, дояра, животновода, плотника, столяра, штукатура – маляра, ветеринара, библиотекаря, тракториста – машиниста, токаря  и некоторые другие. 

По последним данным тройка главных источников сведений о профессиях для учащихся не изменилась и в них входят: средства массовой информации, школа, советы родителей.

Как видно, из результатов анкетирования, учащиеся испытывают недостаток  информации, а их выбор  имеет романтическую окраску,  связанные с престижностью профессии и высокой заработной платой. 

И часто желания выбирающего профессию находятся  в противоречии с условиями местного рынка труда, потребностями в кадрах, что создает высокую конкуренцию на учебные и рабочие места молодых на рынке образовательных услуг и рынке труда
Целью системы профессиональной ориентации сегодня в рамках  общеобразовательной школы является формирование у учащихся  способности выбирать сферу деятельности, оптимально  соответствующую своим способностям, интересам и психологическим особенностям личности с учетом конъюнктуры рынка труда.  Успешное решение этой проблемы невозможно без активного участия органов образования, местных администраций, работодателей, средств массовой информации, а также самих школьников и их родителей. 

Поэтому частью системы мероприятий по профессиональной ориентации школьников является укрепление межведомственного взаимодействия.

В настоящее время, когда ощущается перекос интересов учащихся и их родителей к высшему образованию, необходимо показывать на всех этапах необходимость и важность рабочих профессий, реального производства инженерно-технических специальностей. Использовать для организации профориентационной работы материалы, отражающие ситуацию на рынке труда города (района) и республики в целом.   Приглашать для встречи со школьниками специалистов центров занятости населения, работодателей. Усилить работу с факторами, влияющими на выбор профессии и учебного заведения.

Для осуществления целей профориентации в образовательных учреждениях следует активнее работать с учащимися индивидуально на каждом уровне образования, помогая каждому, кто нуждается в помощи выбора профессии:

тестирование учащихся с целью определения профессиональной направленности;

беседы о профессиях и профессионалах;

групповые профинформационные консультации;

индивидуальные  консультации психологов, профконсультантов;

Реализовывать активные формы профориентационной работы:  деловые игры, социально-психологические тренинги, экскурсии на предприятия, встречи с родителями - профессионалами, использование наглядной  профинформации и т.д.

Пути совершенствования профориентационной работы с учащимися  образовательных учреждений  включают следующее:

- мониторинг потребностей  молодежи в профессиональном самоопределении;

- исследование профессиональных намерений, потребностей и планов,  обучающихся по построению и реализации профессиональной карьеры;

- изучение факторов, влияющих на профессиональный выбор, карьеру, выбор  пути их  получения и профессии;

- усиление внимания к предпрофильному периоду выбора профессии;

- готовить кадры для организации профориентационной работы в рамках  учебных  заведений.

Для реализации названных путей совершенствования профориентационной работы необходимо привлечение для профориентационной работы в школе на всех этапах обучения специалистов службы занятости населения, учебных заведений профессионального образования, родителей учащихся и работодателей.

В настоящее время сформирована система информационной поддержки государственной политики занятости населения, которая включает: сбор и анализ информации, в том числе в электронном виде, о состоянии на рынке труда, информирование населения и работодателей о положении на рынке труда через средства массовой информации, веб-порталов, подготовка и издание информационных материалов, изготовление наглядной информации. В помещениях центров занятости населения размещено 257 информационных стендов по всем направлениям деятельности органов службы занятости. 145 информационных стендов размещены на предприятиях и в организациях.

за 9 месяцев текущего года в консультационных пунктах центров занятости, на предприятиях и организациях информацию получили 39,0 тысяч граждан и 15,2 тысяч работодателей; по телефонам «горячая линия» - 5,4 тысяч консультаций получили граждане и  2,7  тысяч - работодатели.

В помощь клиентам службы занятости издано 7553 экземпляров буклетов и брошюр по различным направлениям деятельности

Используются возможности республиканских и районных средств массовой информации. В текущем году в различных изданиях опубликовано 123 материала, состоялось 53 выступления по радио и телевидению.

На интернет-портале органов службы занятости населения республики размещена и регулярно обновляется информация по всем направлениям деятельности службы занятости. Ежедневно обновляется статистика вакансий по республике, что помогает ориентироваться в определении наиболее востребованных профессий на рынке труда. Посетители могут получить эту информацию так же в электронном виде по персональному запросу. на Всероссийском информационном портале «Работа в России» и сайте Департамента. За 9 месяцев текущего года наш сайт посетило 215 тысяч человек, это столько же, сколько за два предыдущих года.

Перечисленные мероприятия будут продолжаться как в текущем так и в будущем году. Мы готовы оказывать методическую и практическую помощь школам буклетами, брошюрами, плакатами профориентационной направленности и, прежде всего, информированием учащихся по востребованным профессиям. 

В текущем году продолжалась работа по реализации программ профессиональной подготовки, переподготовки и повышения квалификации граждан в соответствии с потребностями рынка труда Республики Марий Эл. В организации этой работы использованы возможности подведомственных образовательных учреждений профессионального образования. Для осуществления профессиональной подготовки, переподготовки и повышения квалификации в республике постоянно ведется мониторинг востребованности на рынке труда специалистов, строится рейтинг профессий и специальностей, создан и доведен до государственных казенных учреждений Республики Марий Эл центров занятости населения банк данных образовательных учреждений (предприятий, организаций) Республики Марий Эл с указанием профессии (специальности), вида, срока и стоимости.

С целью организации профессионального обучения безработных граждан заключено 749 договоров с 38 образовательными учреждениями, осуществляющими профессиональное обучение граждан по 82 профессиям и специальностям, востребованным на рынке труда: водитель, продавец, бухгалтер (со знанием 1С: Бухгалтерия), повар, электрогазосварщик, каменщик, станочник деревообрабатывающих станков, слесарь механосборочных работ, слесарь-сантехник, парикмахер, слесарь по ремонту автомобилей, инспектор по кадрам, оператор котельной, электромонтер по ремонту и обслуживанию электрооборудования, облицовщик-плиточник, токарь, машинист крана (автомобильного) и т.д.

Решая вопросы гарантированного трудоустройства заключено 123 договора с 121 работодателем на бронирование (квотирование) должностей (рабочих мест) для граждан, обучающихся под конкретные рабочие места.

По итогам 9 месяцев 2011 года к профессиональному обучению приступили 1597 безработных граждан, что составило 76,4 %  выполнения годового контрольного показателя. Доля граждан, приступивших к профессиональному обучению в общей численности безработных, составила 9,9%. Уровень трудоустройства граждан, после завершения профессионального обучения в отчетном периоде  в среднем составил 67%.

Программой дополнительных мероприятий, направленной на снижение напряженности на рынке труда Республики Марий Эл, на 2011 год, предусмотрено направление на профессиональное обучение 650 работников. В настоящее время заключено 426 договоров на сумму 6210,72 тыс. рублей, направлено на профессиональное обучение 545 работников. В стадии заключения находится 18 договоров на сумму 870 тыс. на обучение 105 работников.

В реализации программы участвуют 181 предприятие и организация. Профессиональное обучение организовано в 27 образовательных учреждениях профессионального образования.

На 01.10.2011 года завершили обучение 342 работника. Освоено 2396,78 тыс. рублей.

Для организации работы по содействию занятости выпускников органами службы занятости населения республики постоянно проводится мониторинг потребности в работниках и положения выпускников учебных заведений профессионального образования, анализируются обращения выпускников учреждений начального, среднего, высшего профессионального образования в органы службы занятости населения. для трудоустройства выпускников, испытывающих трудности при трудоустройстве, реализуются: «Программа дополнительных мероприятий, направленных на снижение напряженности на рынке труда Республики Марий Эл, на 2011 год», в рамках которой предусмотрена организация стажировок, и Программа содействия занятости населения Республики Марий Эл на 2009-2011 годы, которая предусматривает организацию временного трудоустройства безработных граждан в возрасте от 18 до 20 лет из числа выпускников учреждений начального и среднего профессионального образования, ищущих работу впервые («Первое рабочее место»). 

По состоянию на 1 октября 2011 г. в органы службы занятости населения обратилось 423 выпускника учебных заведений профессионального образования, из них трудоустроено 367 выпускников, в том числе в рамках Программы дополнительных мероприятий, направленных на снижение напряженности на рынке труда Республики Марий Эл, на 2011 год, на стажировку трудоустроены 263 выпускника под руководством 125 наставников, по программе «Первое рабочее место» - 40 человек, оформлено на самозанятость 5 человек.

В оплачиваемых общественных работах приняли участие 9 выпускников профессионального образования, 34 выпускника приступило к профессиональному обучению. На учете в качестве безработных состоит 20 выпускников, из них 12 выпускников высшего профессионального образования, 6 выпускников среднего профессионального образования и 2 выпускника начального профессионального обучения.

По программе дополнительных мероприятий, направленных на снижение напряженности на рынке труда Республики Марий Эл, на 2011 год, в целях приобретения опыта работы выпускников образовательных учреждений (включая наставников) заключены договоры с 119 работодателями на трудоустройство 268 выпускников под руководством 125 наставников. К стажировке приступили 263 выпускника, из которых 168 выпускников учреждений высшего профессионального образования, 82 - среднего профессионального образования и 13 – начального профессионального образования.

Стажировку завершили 95 выпускников, из них трудоустроились 
на постоянной основе 22 человека (23,2 % от общего числа завершивших стажировки), 5 - трудоустроились на тех же предприятиях, на которых проходили стажировку, 17 – трудоустроились в других организациях.

По программе «Первое рабочее место» заключено 31 договор, в соответствии с которыми трудоустроено 40 выпускников, из них 21 выпускник начального профессионального образования, 19 выпускников среднего профессионального образования.

Для снижения актуальности психологических проблем, препятствующих профессиональной и социальной самореализации, безработные граждане в службе занятости населения получают психологическую поддержку. При необходимости данная государственная услуга предоставляется выпускникам учреждений профессионального образования. 

За 9 месяцев текущего года психологическую поддержку получили 876 безработных граждан, в том числе 7 выпускников учреждений профессионального образования, государственная услуга по социальной адаптации безработных граждан предоставлена 767 безработным гражданам, в том числе 12 выпускникам учреждений профессионального образования. 

С целью совершенствования процедуры трудоустройства выпускников реализуется План мероприятий по комплексному решению вопросов трудоустройства выпускников в образовательных учреждениях продолжается работа по созданию служб (центров) содействия трудоустройству выпускников, обеспечению их трудоустройства через формирование договорных отношений с работодателями. В целях отбора лучших практик проведен анализ  деятельности центров содействия трудоустройству выпускников

Укрепляются и расширяются связи с работодателями, в том числе по вопросам формирования банка вакансий и создания новых рабочих мест.

В республике установлено тесное сотрудничество органов службы занятости населения с органами социальной защиты и медико-социально-экспертными комиссиями. Специалисты центров занятости населения направляют безработных инвалидов на работу только с учетом рекомендаций и противопоказаний индивидуальной программы реабилитации инвалидов, разработанных МСЭК с участием центров занятости населения. Департамент совместно со службой медико-социальной экспертизы проводят совещания по вопросам трудоустройства инвалидов и разработке индивидуальных программ реабилитации инвалидов.

С начала года в органы службы занятости населения за содействием в поиске работы обратились 904 инвалида, из них признано безработными 790 человек.

В рамках реализации Программы содействия занятости населения Республики Марий Эл на 2009-2011 годы: 

- трудоустроено 323 инвалида, в том числе 20 на заквотированные рабочие места и 69 на временные рабочие места для граждан, испытывающих трудности в поиске работы;

- приняли участие в общественных работах 94 инвалида;

- оформились на самозанятость 22 инвалида;

- приступили к профессиональному обучению 54 безработных инвалида;

- государственную услугу по профессиональной ориентации получили 435 инвалидов, психологическую поддержку 226 инвалидов;

- предоставлены государственные услуги по социальной адаптации 92 инвалидам;

- проведено 13 специализированных ярмарок вакансий, в которых приняли участие 638 инвалида, из них 36 человека трудоустроились.
В рамках Программы дополнительных мероприятий, направленных на снижение напряженности на рынке труда Республики Марий Эл на 2011 год запланировано создание 50 рабочих мест для трудоустройства инвалидов. Заключено 27 договоров на создание 59 дополнительных рабочих мест для трудоустройства инвалидов в соответствии с которыми создано 52 рабочих места, на которые трудоустроено 34 инвалида.

В рамках постановления Правительства Республики Марий Эл от 6 июля 2001 года № 242 «О квотировании рабочих мест для трудоустройства инвалидов на предприятиях и в организациях Республики Марий Эл» приказом Департамента государственной службы занятости населения Республики Марий Эл утвержден перечень предприятий и организаций муниципальных образований республики, на которых установлена квота для приема на работу инвалидов. В 2011 году в данный перечень вошли 269 предприятий и организаций республики, на которых заквотировано 2664 рабочих места для трудоустройства инвалидов.

За отчетный период в центры занятости населения ежемесячно предоставляли сведения о выполнении установленной квоты 264 предприятия, со среднесписочной численностью 93429 работников, на заквотированных рабочих местах работает 1919 инвалидов, в том числе 139 инвалидов на специальных рабочих местах.

В соответствии с приказом Минздравсоцразвития России от 08.12.2010 г. № 1080н «О распределении по субъектам Российской Федерации на 2011 год квоты на выдачу иностранным гражданам разрешений на работу», квота для республики определена в количестве 319 единиц.

За 9 месяцев 2011 года в Управление Федеральной миграционной службы по Республике Марий Эл всего поступило 215 заявлений от иностранных работников о выдаче разрешений на работу, выдано 199 разрешений на работу, из них на 9 иностранных граждан с визовым режимом въезда, процент исчерпания квоты составил 32 %.

В будущем, как и в текущем году усилия центров занятости населения будут направлены на увеличение числа работодателей, сотрудничающих с центрами занятости по вопросам содействия трудоустройству несовершеннолетних граждан, и расширение банка вакантных рабочих и учебных мест.

Работа по временному трудоустройству несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет проводится в тесном сотрудничестве и взаимодействии с Министерством образования и науки, общеобразовательными учреждениями, с учебными заведениями профессионального образования, Департаментом государственной службы занятости населения Республики Марий Эл, Администрациями муниципальных районов и городских округов Республики Марий Эл, работодателями. Временные рабочие места для трудоустройства подростков мы создаем ежегодно. За 9 месяцев текущего года с работодателями заключено 269 договоров на временное трудоустройство, в соответствии с которыми трудоустроено 3821 подросток.
И это не просто профилактика безработицы, это мотивация к здоровому образу жизни и, что особенно ценно, возможность для подрастающего поколения разобраться в современном рынке труда и осознать свой потенциал.

С этой целью будут организованы специализированные ярмарки вакансий для трудоустройства несовершеннолетних граждан в свободное от учебы время. Будут проводиться совещания с работодателями по разъяснению статей закона РФ «О занятости населения в Российской Федерации», трудового законодательства и нормативно-правовых актов органов службы занятости населения по вопросам содействия занятости населения.

Так как сегодня еще далеко не все учебные заведения республики ориентируются в подготовке своих выпускников на востребованные сегодня на рынке труда профессии, и, как следствие, трудоустройство, не могу не сказать о работе подразделений учебных заведений по взаимодействию с предприятиями и организациями. Многие из них могут стать их постоянными партнерами, поскольку имеют возможность, принимать их на временную работу и предоставлять рабочие места выпускникам.

Действия учебных заведений в этом направлении:

- привлечение работодателей для участия в мероприятиях;

- приглашение работодателей, заинтересованных в приеме на работу молодых специалистов, непосредственно на защиты дипломов;

- организация Дней открытых дверей, Единых дней профориентации, различного рода мероприятий, на которые приглашаются работодатели для последующего установления контактов и сотрудничества с целью выделения вакансий для молодых специалистов;

- организация научно-практических конференций, в которых участвуют и выступают с докладами учащиеся и студенты;

- проведение конкурсов и презентаций дипломных работ выпускников;

- предоставление профессиональным учебным заведениям мест прохождения практик и стажировок;

-участие работодателей во временном трудоустройстве учащихся и студентов;

-проведение ярмарок вакансий и учебных рабочих мест и т. д.

Работодатели должны не только предъявлять свои требования по объемам и составу профессий, их содержанию, но и принимать непосредственное участие в самом процессе профессионального обучения и стать активным источником финансирования.

Особое значение для развития кадрового потенциала республики в складывающихся условиях приобретает вопрос социального партнерства (между учреждениями профессионального образования и организациями, союзами работодателей, органами исполнительной власти и органами местного самоуправления и т.д.), поскольку реализовывать Программу по подготовке квалифицированных рабочих кадров и решать обозначенные проблемы мы можем только совместно общими усилиями всех заинтересованных ведомств.

Спасибо за внимание.
Предложения

в проект решения Республиканского координационного совета

В целях успешной реализации республиканской целевой программы «Рабочие кадры Республики  Марий Эл на 2009-2012 годы» Департамент государственной службы занятости населения Республики Марий Эл предлагает:

1. Министерству промышленности транспорта, и дорожного хозяйства Республики Марий Эл, Министерству образования и науки Республики Марий Эл, Министерству строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства:

- способствовать созданию единого информационного пространства по проблемам кадрового обеспечения экономики республики;

- обеспечить ресурсное участие работодателей в подготовке кадров для нужд экономии республики,

- принять участие в разработке Программы дополнительных мероприятий, направленных на снижение напряженности на рынке труда Республики Марий Эл, на 2012 год в том числе по направлению «Профессиональная подготовка, переподготовка и повышение квалификации работников организаций, включая работников, находящихся под риском увольнения, в российских и зарубежных образовательных учреждениях» и представить свои предложения в Департамент ГСЗН Республики Марий Эл до 01.11.2011 года.

2. Министерству образования и науки Республики Марий Эл:

- продолжить мониторинг трудоустройства выпускников образовательных учреждений в разрезе профессий (специальностей);

- создать комплексную систему организации профориентационной работы, направленной на повышение привлекательности программ профессионального образования, востребованных на рынке труда республики;

- содействовать организации профориентационной работы социальных партнеров по ресурсному обеспечению (кадровому, материально-техническому, информационному, финансовому и др).

3. Департаменту ГСЗН Республики Марий Эл, Министерству образования и науки Республики Марий Эл совместно с заинтересованными министерствами и ведомствами:

- организовать стажировку выпускников образовательных учреждений в целях приобретения ими опыта работы;

- усилить связь учреждений профессионального образования с работодателями с целью дальнейшего трудоустройства выпускников и развития наставничества на рабочие профессии;

- разработать механизм взаимодействия министерств и ведомств, учреждений общего и профессионального образования, службы занятости населения, работодателей по совершенствованию организации системы профессиональной ориентации молодежи.
