PAGE  
2

	
	Выступление

руководителя Департамента ГСЗН  Республики Марий Эл Сычева А.П.

на заседании Совета при Главе Республики Марий Эл по делам ветеранов и инвалидов
5 июня 2012 года


О мерах по реализации мероприятий  республиканской 

целевой программы «Доступная среда» на 2011-2015 г.г.
Уважаемые участники совещания, приглашенные!

Организация работы по содействию трудоустройства инвалидов является важным элементом, содействующим реабилитации инвалидов в обществе.
В целях реализации мероприятий республиканской целевой программы

«Доступная среда» на 2012-2015 годы органами службы занятости населения проводится работа по содействию в трудоустройстве безработных граждан из числа инвалидов.

С начала 2012 года в органы службы занятости населения Республики Марий Эл обратились за содействием в трудоустройстве 448 инвалидов, из них признано безработными и назначена выплата пособия 406 инвалидам, трудоустроено 94 инвалида (20,9% от числа обратившихся инвалидов). Не остаются без внимания инвалиды, участники боевых действий. С начала года в органы службы занятости населения обратилось 2 человека данной категории граждан, из которых один был трудоустроен.
Все обратившиеся в центр занятости населения инвалиды получили в текущем году государственную услугу по информированию о ситуации на рынке труда Республики Марий Эл.

Государственную услугу по профессиональной ориентации получили 220 инвалидов (49,1% обратившихся).
Государственная услуга по социальной адаптации на рынке труда предоставлена 45 безработным инвалидам (10% обратившихся). 
Государственную услугу по психологической поддержке получили 109 инвалидов (24,3% обратившихся).
Государственную услугу по самозанятости получили в текущем году 5 инвалидов.

На профессиональное обучение направлено 32 инвалида (7,1% от обратившихся) по следующим профессиям, востребованным на рынке труда: оператор котельной, администратор зала, охранник, оператор ЭВМ, парикмахер, электрогазосварщик, бухгалтер и др.

При предоставлении государственной услуги в оказании содействия занятости инвалидов в поиске подходящей работы имеются трудности связанные с их низкой активностью. Так, в 2012 году в государственных казенных учреждениях центрах занятости населения было зафиксировано 313 выданных направлений к работодателю, из них 103 немотивированных отказа со стороны инвалидов, в рамках мероприятия Программы «Трудоустройство безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы» из 82 инвалидов, получивших направление, только 24 человека приступили к работе; из полученных 69 направлений на общественные работы, приступили к работам только 46 человек. Проведено 2 специализированных ярмарки вакансий для инвалидов, в которых приняли участие 9 работодателей с представлением 21 вакансии. Из 44 инвалидов, посетивших ярмарки, трудоустроились 2 человека.
С целью повышения уровня трудоустройства незанятых инвалидов Департаментом совместно с Министерством социальной защиты населения и труда Республики Марий Эл, ФКУ «ГБ МСЭ по Республике Марий Эл», МРО ВОИ ведутся постоянные консультации, встречи, разработан комплекс мер и рекомендаций, направленный на повышение занятости инвалидов на 2012 год.
Приказом Департамента от 28 апреля 2012 года № 45-П определен перечень предприятий и организаций республики, подпадающих под действие Постановления Правительства Республики Марий Эл от 6 июля 2001 года № 242 «О квотировании рабочих мест для трудоустройства инвалидов на предприятиях и в организациях Республики Марий Эл», в который вошли 235 работодателей c заквотированными 1594 рабочими местами, из них 286 специальных.
Сведения о трудоустройстве на заквотированные рабочие места предприятия в органы службы занятости населения подают ежемесячно. В текущем году сведения представили  234 предприятия, на которых в счет квоты работают 1752 инвалида, в том числе на специально созданных рабочих местах 139 человек. Из общего числа работодателей, подавших сведения о выполнении квоты, на 173 предприятиях и организациях квота выполнена в полном объеме.
С начала 2012 года 36 работодателями, в том числе ООО «Гласстрейд», ООО «Завод «Купол», ЗАО «СПП «Салют», ЗАО «ПМК–5», ГБУ РМЭ «Перинатальный центр», в центры занятости населения было подано 106 заявок по подбору необходимых работников на заквотированные рабочие места по профессиям: администратор вычислительной техники, главный технолог, гравер, заместитель директора, заместитель директора по производству, заместитель главного механика, инженер, инженер-механик, инженер-проектировщик, лаборант, наладчик деревообрабатывающего оборудования, переводчик, программист, секретарь-делопроизводитель, слесарь механосборочных работ, оператор ПЭВМ, юрисконсульт. В связи с отсутствием, подходящих по рекомендациям индивидуальной программы реабилитации под требования работодателей безработных инвалидов, на заявленные вакансии через центры занятости населения трудоустроены всего четыре инвалида по специальностям: гардеробщик, слесарь механосборочных работ, слесарь-ремонтник, оператор электронно-вычислительных машин.
В 2012 году в рамках Программы дополнительных мероприятий, направленных на снижение напряженности на рынке труда Республики Марий Эл планируется создать 71 рабочее место для трудоустройства инвалидов и затратить на это более 3,6 млн. рублей. В настоящее время с работодателями, участниками Программы, заключены договоры на создание 35 рабочих мест для трудоустройства инвалидов и затраты составили 1,75млн. рублей.

С целью создания комфортных условий в получении государственных услуг по содействию занятости инвалидов-колясочников и с целью эффективной реализации мероприятий Программы 13 центров занятости населения республики оснащены пандусами, 2 центра занятости населения кнопкой вызова, в одном центре занятости населения составлена смета на сооружение пандуса. Всем инвалидам может оказываться помощь по содействию в трудоустройстве при помощи 12 мобильных офисов центров занятости населения с выездом на дом.
Работа по реализации мероприятий программы «Доступная среда» на 2011-2015 годы в текущем году продолжается.

