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	Выступление 

руководителя Департамента ГСЗН Республики Марий Эл 

Сычева А.П. 

на совещании Общественной палаты Республики Марий Эл

27.06.2012 г.


О привлечении иностранной рабочей силы в Республике Марий Эл

в 2012 году и принимаемых мерах по ее замещению российскими гражданами

Уважаемые члены общественной палаты, приглашенные!

Удовлетворение потребности рынка труда республики происходит, главным образом, за счет внутреннего потенциала трудовых ресурсов без значительного привлечения иностранной рабочей силы.
Численность иностранной рабочей силы ежегодно составляет менее 
0,1 % общей численности занятых в экономике республики.
Недостающая потребность в рабочей силе пополняется из числа выпускников учреждений высшего, среднего и начального профессионального образования, а также из числа безработных, что способствует повышению уровня занятости населения республики.

Доля иностранной рабочей силы и ее вклад в экономику республики остаются низкими и существенного влияния на развитие экономики республики не оказывает.

Оказание государственной услуги по выдаче работодателям заключений о привлечении и об использовании иностранных работников осуществляется в соответствии с административным регламентом предоставления Федеральной миграционной службой, органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации, осуществляющими переданные полномочия Российской Федерации в области содействия занятости населения, Федеральным агентством морского и речного транспорта и Государственным комитетом Российской Федерации по рыболовству государственной услуги по выдаче заключений о привлечении и об использовании иностранных работников, разрешений на привлечение и использование иностранных работников, а также разрешений на работу иностранным гражданам и лицам без гражданства, утвержденным приказом ФМС России, Минздравсоцразвития России, Минтранса России, Государственного комитета РФ по рыболовству от 11 января 2008 года № 1/4/1/2.

Приказом Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 8 декабря 2010 г. № 1080н «О распределении по субъектам Российской Федерации утвержденной Правительством Российской Федерации на 2011 год квоты на выдачу иностранным гражданам разрешений на работу» (в редакции приказа Минздравсоцразвития России от 6 октября 2011 г. № 1135н) квота на выдачу иностранным гражданам разрешений на работу на 2011 год республике была выделена в количестве 321 единицы или 69,2 % от объема квот на 2010 год. 

Приказом Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 8 декабря 2010 г. № 1081н «О распределении по субъектам Российской Федерации утвержденной Правительством Российской Федерации на 2011 год квоты на выдачу иностранным гражданам приглашений на въезд в Российскую Федерацию в целях осуществления трудовой деятельности» (в редакции приказа Минздравсоцразвития России от 6 октября 2011 г. № 1136н) квота на выдачу иностранным гражданам приглашений на въезд в Республику Марий Эл была утверждена в количестве 48 единиц или 67,6 % от объема квот 2010 года.
Управлением Федеральной миграционной службы по Республике Марий Эл в 2011 году выдано 255 разрешений на работу на 247 иностранных граждан, из них на 19 иностранных граждан с визовым режимом въезда. Процент исчерпания квоты составил – 43,93 %. 

В Управление Федеральной миграционной службы по Республике Марий Эл за отчетный период подано работодателями 229 уведомления о трудоустройстве на 221 иностранного гражданина. В органы службы занятости населения поступило 192 уведомления, в том числе 8 - на иностранных граждан с визовым режимом въезда.
Иностранная рабочая сила в основном привлекалась на работы в организации обрабатывающих производств - 75 человек, сельского хозяйства - 57 человек, оптовой и розничной торговли - 27 человек и других.

В соответствии с административным регламентом в 2011 году и за 5 месяцев текущего года в органы государственной службы занятости населения поступило 9 запросов из Управления Федеральной миграционной службы по Республике Марий Эл о выдаче заключений о привлечении и об использовании иностранных работников, въезжающих в Российскую Федерацию в порядке, требующем получения визы. 

В результате рассмотрения запросов работодателям выдано 8 положительных заключений о привлечении и об использовании 29 иностранных работников по 9 профессиям (специальностям): технолог, врач-специалист, массажист, переводчик, инженер-технолог, инженер по качеству, техник, слесарь-ремонтник, и по должности генеральный директор предприятия .

Одно отрицательное заключение - в связи с отсутствием на момент поступления запроса в регистре получателей государственных услуг в сфере занятости населения сведений о потребности работодателя (ООО «Теклас»), в работниках для замещения свободных рабочих мест (вакантных должностей) по специальностям «техник» и «слесарь-ремонтник».
В соответствии с приказом Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 30 ноября 2011 г. № 1434н «О распределении по субъектам Российской Федерации утвержденной Правительством Российской Федерации на 2012 год квоты на выдачу иностранным гражданам разрешений на работу» Республике Марий Эл квота утверждена в количестве 418 единиц. 

По состоянию на 25 июня 2012 года Управлением Федеральной миграционной службы по Республике Марий Эл оформлено 112 разрешений на работу, выдано – 107 разрешений на работу, процент использования квоты составляет – 14,11 %.

В целях осуществления контроля и повышения эффективности мероприятий, проводимых работодателями, использующими иностранных работников, органами службы занятости населения проводится большая предварительная работа, включающая: 
анализ потребности в работниках для замещения свободных рабочих мест; 
изучение уровня обеспеченности трудовыми ресурсами по видам экономической деятельности; 
спроса и предложения рабочей силы; 
профессионально-квалификационного среза создаваемых новых рабочих мест по инновационным проектам; 
профессионального среза выпускников учебных заведений по тем профессиям, на которые предполагается привлечение иностранных работников. 
По результатам данной работы делается заключение, которое утверждается на Межведомственной комиссии по вопросам привлечения и использования иностранных работников.

Департаментом государственной службы занятости населения Республики Марий Эл проведена работа по уточнению наличия рабочих мест, на которые предполагается привлечение иностранных работников в 2012 году. 

Из 41 работодателя, вошедшего в утвержденную квоту на 2012 год, 4 работодателя представили письменные заявления об отказе на привлечение 117 иностранных работников и один работодатель уменьшил численность привлекаемых иностранных работников на 3 человека.  

Дополнительно на увеличение объема квоты на 2012 год подали заявки 14 работодателей на привлечения 184 иностранных граждан в целях осуществления трудовой деятельности, в том числе на 110 иностранных граждан, прибывающих в Российскую Федерацию с безвизовым порядком въезда и 74 – с визовым порядком въезда. 

Заявки работодателей были рассмотрены отраслевыми министерствами и ведомствами. Членами Межведомственной комиссии были внесены предложения по ограничению привлечения иностранных граждан для осуществления трудовой деятельности по неквалифицированным видам работ рабочий зеленого хозяйства, подсобный рабочий, рабочий по уходу за животными, по профессиям слесарь по ремонту автомобилей, станочник деревообрабатывающих станков в связи с достаточным выпуском специалистов учебными заведениями республики.
По результатам обсуждения комиссией приняты следующие решения по дополнительным заявкам работодателей на 2012 год: 

1. Отклонить заявки 3 работодателей на привлечение 17 иностранных граждан: 

ИП Лотфуллин Равиль Зиннурович на привлечение 15 иностранных работников в связи с тем, что данный работодатель в органы службы занятости населения республики не обращался, подбор работников ему не осуществлялся;

ИП Мамедова Наталья Асифовна на привлечение одного иностранного работника по профессии «технолог» в связи с отказом от поданной заявки;

ООО «Центр погонажных изделий» на привлечение одного иностранного работника по профессии «водитель автомобиля» в связи с отказом от поданной заявки.

2. Уменьшить заявки 5 работодателей на привлечение 
76 иностранных граждан, в связи с возможностью удовлетворить потребность за счет трудовых ресурсов республики:

ООО «МР ГРУПП пвт лимитед» – на 50 рабочих зеленого хозяйства;

ООО «Лес-АВ» – на 5 подсобных рабочих;

ООО «ПКФ Артем» на 8 станочников деревообрабатывающих станков;

ИП Ренев Владимир Андреевич – на 3 слесарей по ремонту автомобилей;

ЗАО «Завод Совиталпродмаш» – на 5 каменщиков и 5 штукатуров.

Межведомственной комиссией по вопросам привлечения и использования иностранных работников были приняты заявки 11 работодателей на дополнительное привлечение 91 иностранного гражданина, в том числе на 68 иностранных граждан, прибывающих в порядке, не требующем получения визы, и 23 иностранных гражданина из стран с визовым порядком въезда и направлены в Министерство труда и социальной защиты Российской Федерации.

В 2012 году по заявкам работодателей планируется привлечь 
389 иностранных работников по 45 специальностям: подсобный рабочий – 103чел., животновод – 30 чел., грузчик – 28 чел., повар – 28 чел., техник – 15чел., транспортировщик – 15 чел, сборщик изделий из древесины – 13 чел., вальцовщик резиновых смесей 12 чел., слесарь-ремонтник – 11 чел., станочник деревообрабатывающих станков – 10 чел., прессовщик горячего формирования – 10 чел., каменщик – 9 чел., артист-оркестра – 8 чел.. инженер-механик – 8 чел., механик-наладчик – 8 чел., печатник плоской печати – 7 чел., технолог – 7 чел., аппаратчик дубления – 6 чел., вальщик леса – 5 чел., овощевод – 5 чел., оператор машинного доения – 5 чел., штукатур – 5чел., отделочник меховых шкурок – 4 чел., прессовщик – 4 чел., слесарь по ремонту автомобилей – 4 чел., массажист – 2 чел., обойщик мебели – 2 чел., переводчик – 2 чел., рамщик – 2 чел., столяр – 2 чел., стропальщик – 2 чел., тракторист – 2 чел., швея – 2 чел., артист-вокалист (солист) – 2 чел., переводчик – 2 чел., генеральный директор предприятия, водитель автомобиля, врач-специалист, директор по производству, директор по экономике, заведующий производством (шеф-повар), заточник деревообрабатывающего инструмента, маляр, товаровед, управляющий делами.

Основными причинами привлечения и использования иностранных работников в республики является:

реализация инвестиционных проектов, осуществляемых иностранными компаниями(ООО «Теклас»);

привлечение высококвалифицированных специалистов для работы на высокотехнологичном импортном оборудовании (технолог); 

продолжение ранее начатых работ (ОАО «Маригражданстрой» (каменщик), ЗАО «Вторресурсы» (прессовщик), ООО «Агрофирма Залестье» (подсобный рабочий, животновод), ООО «Аура» ООО «Восток» (повар), ООО Кожевенно-меховая фабрика «Маритал» (отделочник меховых шкурок, аппаратчик дубления), ООО «Креатив» (врач-специалист, массажист, переводчик), ООО «Резинотехнические изделия» (вальцовщик резиновых смесей), ООО «Уч-Кудук (повар), ООО «Центр погонажных издедий» (подсобный рабочий), ООО «Шахзод» (повар), ИП Зиемидинов Шарифжон Содирович (повар), ИП Негматов Хайдар Иззотович (швея), ИП Ситдикова Зульфия Расимовна (повар) и другие);

выполнение специализированных работ, с учетом национальных традиций (переводчики, повара, технологи, массажисты китайского массажа, врач-специалист по китайской медицине);

невозможность замещения рабочих мест российскими гражданами, в связи с несоответствием требований, предъявляемых работодателями (артист-вокалист, технолог, техник, слесарь-ремонтник, транспортировщик, печатник плоской печати); 

дисбаланс между спросом и предложением рабочей силы (подсобный рабочий, транспортировщик, грузчик, каменщик, повар, рамщик, сборщик изделий из древесины, станочник деревообрабатывающих станков, стропальщик, швея, штукатур и т.д.)
Причины невозможности замещения привлекаемых иностранных работников гражданами Российской Федерации:

отсутствие необходимой квалификации российских граждан;

низкая заработная плата;

сложные условия проживания и трудные климатические условия 
в сельском хозяйстве по месту трудоустройства иностранных работников.

В целях реализации приоритетного права на трудоустройство российских граждан в Республике Марий Эл организована работа по замещению заявленных вакансий, на которые предполагалось привлечение иностранной рабочей силы, российскими работниками. 

Для этого принимаются следующие меры:

а) Сведения о вакантных и вновь создаваемых рабочих местах, организуемых для трудоустройства иностранных граждан, направляются в государственные казенные учреждения Республики Марий Эл центры занятости населения с целью получения информации о российских безработных гражданах, желающих осуществлять трудовую деятельность и соответствующих требованиям работодателя. 

За не предоставление вакансий в центры занятости населения, либо возможности удовлетворения потребности в рабочей силе за счет региональных трудовых ресурсов Департаментом отклоняются, либо частично уменьшаются заявки работодателей на привлечение иностранной рабочей силы. 
В 2011 году отклонены заявки 6 работодателей на привлечение 178 иностранных работников и уменьшены заявки 26 работодателей на привлечение 175 иностранных граждан. Из дополнительно поданных заявок на 2012 год отклонены заявки 3 работодателей на привлечение 17 иностранных граждан, уменьшены заявки 5 работодателей на привлечение 76 иностранных работников.

Заявки отклонены и уменьшены по профессиям: станочник деревообрабатывающих станков, слесарь по ремонту автомобилей, каменщик, штукатур, повар, бармен, официант, водитель автомобиля, рабочий зеленого хозяйства, рабочий по уходу за животными, подсобный рабочий, грузчик. 
В 2011 году 27 рабочих мест, на которые предполагалось привлечение иностранных работников замещены российскими гражданами, из них 2 рабочих места – в ОАО «Маригражданстрой» по профессии «каменщик», 13 рабочих мест – в ЗАО ПЗ «Шойбулакский» по профессиям «водитель автомобиля», «плотник», «каменщик», «тракторист», «подсобный рабочий», 12 рабочих мест – в ООО «ОВАС» по профессии «швея». 

По результатам проведенной работы в 2012 году (ярмарок вакансий, информирования, направления на работу безработных граждан к работодателям на свободные вакантные рабочие места) трудоустроен один гражданин по профессии подсобный рабочий в ООО «РОСК». 

б) В целях закрытия заявленных вакансий российскими гражданами проводится профессиональная подготовка, переподготовка и повышение квалификации по наиболее востребованным профессиям, в том числе по профессиям на которые предполагается привлечение иностранных работников.
В 2011 году органами службы занятости населения были оказаны услуги по профессиональной подготовке, переподготовке и повышению квалификации всего 2128 гражданам, из них 514 гражданам по 6 профессиям (специальностям) совпадающим по заявкам работодателей на привлечение иностранных работников: водитель - 359 человек, маляр – 44 человека, повар - 89 человек, слесарь по ремонту автомобиля – 12 человек, станочник деревообрабатывающих станков - 8 человек, швея - 2 человека.

Четыре гражданина, прошедших профессиональное обучение в 2011 году трудоустроены на рабочие места, на которые ранее предполагалось привлечение иностранных работников по профессиям «повар» и «водитель автомобиля».
В 2012 году на профессиональную переподготовку направлено на обучение 837 безработных граждан, из них 173 гражданина по 9 профессиям на которые предполагается привлечение иностранных работников: повар – 29чел., станочник деревообрабатывающих станков – 3 чел., каменщик – 13 чел., штукатур – 4 чел., слесарь по ремонту автомобилей – 11 чел., тракторист – 5 чел., швея – 1 чел., водитель автомобиля – 106 чел., маляр – 1человек.

Причиной отказа граждан от трудоустройства по заявкам работодателей, является низкая заработная плата и отдаленность организации.

в) Центрами занятости населения проводятся ярмарки вакансий для работодателей, предполагающих привлечение иностранных работников. С начала текущего года всего проведено 155 ярмарок вакансий и учебных рабочих мест, из них 10 - специализированных ярмарок вакансий для работодателей, предполагающих привлечение иностранных работников с участием 20 работодателей. Специализированные ярмарки вакансий проведены центрами занятости населения:

г. Йошкар-Олы (3 ярмарки вакансий) для следующих работодателей: ИП Каримов А.М., ИП Ситдикова З.Р., ООО «Восток», ООО «Шахзод», ООО «ПКФ «Артем», ООО «Роск», ООО «Ивица», ООО «Форвард», ОАО «ДОЗ» посетили ярмарки вакансий 48 граждан, трудоустроен один гражданин по профессии подсобный рабочий в ООО «РОСК», остальные от предложенных вакантных рабочих мест отказались.

г. Волжска ЗАО «Завод Совиталпродмаш», ООО «Волжский завод строительных материалов», ИП Мамедова Н.А., посетили ярмарки вакансий

Звениговского района (5 ярмарок вакансий) для следующих работодателей: ООО ПКФ «Артем», ООО «Резинотехнические изделия», ИП Зейналов А.В., ИП Беспамятнов, ИП Негматов Ф.Х., ИП Негматов С.И., ООО «ВИВАТ», ими были представлены 36 вакантных рабочих мест по профессиям подсобный рабочий, швея, обойщик мебели, столяр, повар, прессовщик горячего формирования, вальцовщик резиновых смесей, ярмарку вакансий посетили 82 граждан, все граждане отказались от предложенных вакансий;

Медведевского района (1 ярмарка вакансий) для ООО «РОСК» ими были заявлены 9 вакантных рабочих мест, посетили ярмарку 13 граждан, все от предложенных вакансий отказались.

Моркинского района (1 ярмарка вакансий) для работодателей: 
КФХ Атажанов Б.С., ИП «Игнатьева Н.В. представили 6 свободных вакансий по профессиям овощевод, сборщик изделий из древесины, посетили ярмарку 23 гражданина, которые отказались от предложенных вакансий.

Причины отказа безработных от предложенных вакансий являются:  (по мнению граждан):

- недостаточно высокая заработная плата;

- тяжелые условия труда;

- территориальная отдаленность от места жительства.
в) Для замещения вакантных рабочих мест российскими гражданами используются сведения о гражданах Российской Федерации, изъявивших желание переехать к новому месту проживания и трудоустройства в другие регионы России, размещенные на информационном портале Федеральной службы по труду и занятости «Работа в России» в сети интернет по адресу: www.trudvsem.ru. 

В настоящее время в органах службы занятости имеются 502 свободных вакансий представленных работодателями, которые предполагают привлечение иностранных работников.

По результатам анализа граждан Российской Федерации, изъявивших желание трудоустроиться в Республике Марий Эл, подходящих кандидатур нет, либо граждан не устраивает заработная плата (низкая 4611 рублей), либо не подходит территория для трудоустройства.

г) Департаментом государственной службы занятости населения Республики Марий Эл и центрами занятости населения проводится информационная работа с работодателями, которая включает в себя: 

-  консультационно-разъяснительную работу о приоритетном праве российских граждан на трудоустройство на вакансии, заявленные для иностранных работников, об основаниях выдачи заключений о нецелесообразности привлечения и использования  иностранных работников; 

-  подготовку и выдачу памяток о предоставляемой государственной услуге по подбору работников на вакансии, заявленные для иностранных граждан, организации стажировок; 

- организацию встреч с работодателями, учебных семинаров по вопросам привлечения и использования иностранных работников.

В марте текущего года Департаментом проведен семинар для работодателей, привлекающих иностранных работников и специалистов центров занятости населения, для выступления были приглашены представители Государственной инспекции труда в Республике Марий Эл, прокуратуры города Йошкар-Олы.

На семинаре были рассмотрены следующие вопросы:

основные требования государственного надзора за соблюдением трудового законодательства. Причины и виды нарушений законодательства о труде и охране труда;

организация работы по документообороту между центрами занятости населения, предприятиями и организациями с использованием программного обеспечения «Электронный работодатель»;

о соблюдении федерального законодательства;

о привлечении и использовании иностранной рабочей силы и замещения иностранных работников российскими гражданами;

об организации работы центров занятости населения и работодателей в рамках автоматизированного информационного комплекса «Миграционные квоты». 
В текущем году центрами занятости населения были направлены письма на предприятия, привлекающие иностранную рабочую силу, о возможности переобучения безработных граждан по профессиям, заявленным в квоте, и об организации стажировки выпускников с целью приобретения профессионального опыта на базе предприятий для дальнейшего замещения иностранных работников. С рядом предприятий была проведена индивидуальная работа в этом направлении. Были выезды на предприятия с целью информирования, собеседования, также проводятся круглые столы. 

При принятии решений о целесообразности привлечения и использования иностранных работников руководствуются следующими критериями:

соответствие заявленных работодателем сведений о потребности в работниках для замещения свободных рабочих мест (вакантных должностей) по профессиям, специальностям, должностям и потребности в привлечении и использовании иностранных работников;

принятие на работу граждан, ищущих работу и зарегистрированных в целях поиска подходящей работы и в качестве безработных граждан, имеющих необходимую профессиональную квалификацию и уровень профессиональной подготовки по профессиям, специальностям, должностям, на которые работодатель, заказчик работ (услуг) планирует привлечение иностранных работников;

принятие на работу граждан, ищущих работу и зарегистрированных в целях поиска подходящей работы и в качестве безработных граждан, в соответствии с поданными сведениями о потребности в работниках для замещения свободных рабочих мест (вакантных должностей) по профессиям, специальностям, должностям;

предоставление сведений о ходе замещения свободных рабочих мест (вакантных должностей), результатах собеседования граждан, ищущих работу и зарегистрированных в целях поиска подходящей работы и в  качестве безработных граждан, с работодателем, заказчиком работ (услуг) о трудоустройстве на свободные рабочие места (вакантные должности), причинах отказа в приеме граждан на работу, причинах, по которым кандидатуры работников были отклонены.
