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	Выступление Заместителя руководителя ДГСЗН Республики Марий Эл Ярыгина А.А. на совместном совещании органов службы занятости населения республики и ФГУ «Главное бюро медико-социальной экспертизы по Республике Марий Эл»
 28 июня 2012 года


С начала 2012 года в органы службы занятости населения Республики Марий Эл обратились за содействием в трудоустройстве 483 инвалида, 
из них признано безработными и назначена выплата пособия 427 инвалидам, трудоустроено 107 инвалидов.

Все обратившиеся в центр занятости населения инвалиды получили государственную услугу по информированию о ситуации на рынке труда Республики Марий Эл.

В соответствии с административными регламентами безработным гражданам, в том числе и инвалидам, предоставляются государственные услуги по профессиональной ориентации граждан, социальной адаптации безработных граждан на рынке труда, психологической поддержке безработных граждан, профессиональной подготовке, переподготовке и повышению квалификации, содействию самозанятости, организации и проведению общественных работ, временного трудоустройства граждан, испытывающих трудности в поиске работы, подбору подходящей работы.

Государственную услугу по профессиональной ориентации, направленную на выбор рода деятельности, профессии (специальности), вида и характера труда, на удовлетворение потребности в профессиональном самоопределении, выборе оптимального вида занятости с учетом потребностей и возможностей гражданина, определении профессии (специальности) для прохождения профессиональной подготовки, переподготовки или повышения квалификации в виде профессионального консультирования получили 220 инвалидов.

Государственная услуга по социальной адаптации на рынке труда, являющаяся частью процесса активного приспособления гражданина 
к условиям социальной среды, предоставлена 45 безработным инвалидам 
с использованием методов, направленных на повышение трудовой мотивации, укрепление уверенности в себе, технологии самостоятельного поиска работы, формирования у безработного гражданина активной жизненной позиции.

В целях повышения мотивации к трудоустройству 
и профессиональному самоопределению со снятием психологического напряжения и неуверенности, государственную услугу по психологической поддержке получили 109 инвалидов.


На профессиональное обучение направлено 32 инвалида по следующим профессиям: оператор котельной, администратор зала, охранник, оператор ЭВМ, парикмахер, электрогазосварщик, бухгалтер.

При предоставлении государственной услуги в оказании содействия занятости инвалидов в поиске подходящей работы имеются трудности связанные с их низкой активностью. Так, в рамках программы «Трудоустройство безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы» из 98 инвалидов, получивших направление, только 43 человека приступили к работе; из полученных 106 направлений на общественные работы, приступили к работам только 54 человека.

За отчетный период проведено 3 специализированные ярмарки вакансий для инвалидов с участием 10 работодателей, которые представили 37 вакансий, в мероприятии приняли участие 48 инвалидов, из них 1 человек был трудоустроен.

Из-за недостаточного финансирования мероприятия по самозанятости безработных граждан государственную услугу с начала 2012 года получили 5 инвалидов, что в сравнении с тем же периодом 2011 года значительно меньше (16 человек).
Для трудоустройства инвалидов на предприятия и в организации проведено 9 заседаний Координационного комитета с приглашением работодателей.

Приказом Департамента от 20 декабря 2011 года № 97-П определен перечень предприятий и организаций республики, подпадающих под действие Постановления Правительства Республики Марий Эл от 6 июля 2001 года № 242 «О квотировании рабочих мест для трудоустройства инвалидов на предприятиях и в организациях Республики Марий Эл» (далее - Постановление), в который вошли 235 работодателей c заквотированными 1594 рабочими местами, из них 286 специальных.

Ежемесячно сведения о трудоустройстве на заквотированные рабочие места в органы службы занятости населения подают 230 предприятий, на которых работают в счет квоты 1718 инвалидов, в том числе на специально созданных рабочих местах 141 человек. Квота выполнена в полном объеме только на 166 предприятиях, 5 предприятий и организаций сведения не представляют: Государственное унитарное предприятие Республики Марий Эл «Специализированное жилищно-эксплуатационное управление», Открытое акционерное общество «Йошкар-Олинская обувная фабрика», Общество с ограниченной ответственностью «Фирма «Сувенир», Общество с ограниченной ответственностью «Диана К», Общество с ограниченной ответственностью «Махаон». С начала года органами службы занятости населения республики сведения о 23 предприятиях, вовремя не представляющих сведения о выполнении квоты, были поданы в прокуратуру.

С начала 2012 года работодателями, в том числе ООО «Гласстрейд», ООО «Завод «Купол», ЗАО «СПП «Салют», ЗАО «ПМК–5», ГБУ РМЭ «Перинатальный центр», в центры занятости населения было подано 
175 заявок по подбору необходимых работников на заквотированные рабочие места по профессиям: администратор вычислительной техники, главный технолог, гравер, заместитель директора, заместитель директора 
по производству, заместитель главного механика, инженер, инженер-механик, инженер-проектировщик, лаборант, наладчик деревообрабатывающего оборудования, переводчик, программист, секретарь-делопроизводитель, слесарь механосборочных работ, оператор ПЭВМ, юрисконсульт. В связи с отсутствием безработных инвалидов, подходящих по рекомендациям индивидуальной программы реабилитации под требования работодателей, на заявленные вакансии через центры занятости населения трудоустроены всего четыре инвалида по специальностям: гардеробщик, слесарь механосборочных работ, слесарь-ремонтник, оператор электронно-вычислительных машин. На заявленные в счет квоты вакансии в соответствии с рекомендациями индивидуальной программы реабилитации были выданы  74 направления, из них от 42 направлений отказались инвалиды.

Трудоустройство инвалидов на заявленные вакансии осложняется некорректным заполнением индивидуальной программы реабилитации. Некоторые заключения попросту не логичны. Для того чтобы с этим бороться, есть составы бюро, которые курируют по шесть-восемь местных филиалов. Если центры занятости встречаются с непонятными или нерациональными заключениями, нужно направлять их копии в состав главного бюро. Здесь должна работать обратная связь.

В соответствии с программами основными профессиями (специальностями), по которым рекомендовано трудоустройство инвалидов являются вахтер, делопроизводитель, заведующий складом, кладовщик, т.е. относящиеся к легкому неквалифицированному труду, а вакансии для трудоустройства в счет квоты, заявленные работодателями в центры занятости населения, предусмотрены по профессиям высококвалифицированных работников (врачи, инженеры, заместители руководителей предприятий и т.д.).


В 2012 году в рамках Программы дополнительных мероприятий, направленных на снижение напряженности на рынке труда Республики Марий Эл (далее – Программа) планируется создать 71 рабочее место для трудоустройства инвалидов. 

Создание специального рабочего места требует от работодателя не только финансовых затрат, но и разрешения ряда организационных проблем: 
- приобретаемое оборудование должно соответствовать требованиям Сан ПиН, определяющих условия труда, инвалидов;


- предоставление дополнительных прав, определенных трудовым законодательством (дополнительных отпуск, режим труда и пр.), может привести к нарушению технологического цикла либо требует дополнительных штатных единиц для взаимозаменяемости;

- профессиональная квалификация инвалидов, состоящих на учете в службах занятости, как правило, не совпадает с направлением деятельности предприятий.
В настоящее время с работодателями, участниками Программы, заключены договоры на создание 48 рабочих мест для трудоустройства инвалидов.

С целью повышения уровня трудоустройства незанятых инвалидов Департаментом совместно с Министерством социальной защиты населения 
и труда Республики Марий Эл, ФКУ «ГБ МСЭ по Республике Марий Эл», МРО ВОИ разработан комплекс мер, направленный на повышение занятости инвалидов на 2012 год в соответствии с которым предусматривается 

- содействие занятости инвалидов, обратившимся в органы службы занятости населения в поиске подходящей работы в рамках республиканской целевой программы «Содействие занятости населения Республики Марий Эл на 2012-2014 годы» и Программы дополнительных мероприятий, направленных на снижение напряженности на рынке труда Республики Марий Эл, на 2012 год;

- предоставление возможности прохождения производственной практики обучающимся гражданам с ограниченными возможностями здоровья в отделениях профессиональной подготовки ГОУ СПО «Марийский политехнический техникум» на базе учреждений социального обслуживания населения Республики Марий Эл;

- проведение заседаний рабочих групп в центрах занятости населения по вопросам содействия занятости инвалидов;

- проведение заседаний Координационных комитетов содействия занятости населения городов и районов с участием представителей прокуратуры, трудовой инспекции и др. по вопросам квотирования рабочих мест для трудоустройства инвалидов;

- проведение совещаний, круглых столов, рабочих встреч, в том числе выездных на базе мобильных центров занятости населения с работодателями по исполнению Постановления;

- проведение выездных специализированных ярмарок вакансий для трудоустройства инвалидов с использованием мобильных центров занятости населения.
Работа по содействию занятости инвалидов продолжается.
АКТУАЛЬНЫЕ ЗАДАЧИ

Опыт реализации Программы поддержки занятости населения в 2010 г. показывает, что барьеры и существующие ограничения для интеграции инвалидов в сферу занятости в современных условиях могут устраняться путем:

- совершенствования областного законодательства, включая определенные преференции для работодателей, организующих труд инвалидов;

- формирования информационно-мониторинговых условий управления занятостью инвалидов;

- повышения доступности государственных услуг по про​фориентации, профессиональ​ному обучению, психологической поддержке;

- совершенствования механизмов межведомственной координации и объединения ресурсов для обеспечения профессиональной реабилитации инвалидов.

Для решения поставленных задач следует осуществить комплекс мероприятий, направленный на:

-анализ сегментов рынка на предмет оценки рентабельности предприятий, использующих труд инвалидов, проведение социологических исследований трудовой мобильности населения Свердловской области;

-поддержку самозанятости инвалидов, в том числе через вовлечение их в мероприятия по развитию малого предпринимательства;

-проведение конкурсных отборов инновационных проектов организаций, создающих рабочие места для трудоустройства инвалидов;

-мониторинг потребностей инвалидов в профессиональном образовании и обучении, формирование и размещение образовательного заказа в сети образовательных учреждений всех уровней;

-разработку законодательных инициатив и пакета нормативно-правовых актов для обеспечения прав инвалидов на труд.
