Текст выступления руководителя Департамента

государственной службы занятости населения

Республики Марий Эл Сычева А.П.

на собрании профсоюзного актива
 ( 7 октября 2010 г.)
Уважаемые участники совещания!

Правительством Республики Марий Эл продолжается реализация комплекса мер по повышению устойчивости реального сектора экономики и снижению напряженности на рынке труда.

В результате проведения комплекса антикризисных мер отмечаются положительные моменты в сфере занятости населения:

с середины апреля (когда в республике отмечен максимальный уровень безработицы) количество вакантных рабочих мест увеличилось в два раза 
(с 1695 до 3480 единиц); 

напряженность на рынке труда снизилась с 5,8 до 1,9 незанятых граждан, претендующих на одно вакантное место.

число предприятий, подавших списки на увольнение, сократилось с 43 до 26; 

численность безработных граждан, зарегистрированных 
в органах службы занятости населения, сократилась на 26,3% 
с 7860 до 5793 человек (6760 человек -  на начало текущего года);

уровень регистрируемой безработицы снизился с 2,04% до 1,58%.

За 9 месяцев 2010 года в рамках Программы содействия занятости населения трудоустроено 10,5 тыс. человек. Более 1,4 тыс. работодателей обратилось в центры занятости населения для получения государственной услуги в подборе необходимых работников. Ими заявлено 20,3 тыс. вакантных мест, из которых почти 80% по рабочим профессиям. На сегодня в центрах занятости имеется 3480 вакантных мест, 56% с оплатой труда выше прожиточного минимума. 

Этих вакансий и результаты работы могли бы быть лучше, если бы все работодатели  не нарушали п. 3 ст. 25 Закона о занятости населения и ежемесячно предоставляли в органы службы занятости населения сведений о потребности в работниках и наличии вакантных рабочих мест (должностей), а так же информацию о выполнении квоты для приема на работу инвалидов. Сегодня обо всех нарушителях мы вынуждены сообщать в прокуратуру как, например, в Мари-Турекском, Параньгинском, Советском, Новоторъяльском, Сернурском, Килемарском, Куженерском и Волжском районах и работодателей ждут предписания и штрафы до 5 тысяч рублей.

Большие нарекания в адресотдельных работодателей вызывает несоблюдение условий договоров, заключенных на организацию общественных работ, временного трудоустройства несовершеннолетних граждан, безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы, безработных граждан в возрасте от 18 до 20 лет из числа выпускников начального и среднего профессионального образования, ищущих работу впервые в части нарушения сроков предоставления актов выполненных работ и табеля участия во временных работах, что затягивает расчеты с отработавшими гражданами.

По данным еженедельного мониторинга с 1 октября 2008 года по 6 октября 2010 года увольнения работников в связи с ликвидацией организаций, либо сокращением численности или штата организаций (либо факты неполного рабочего времени) произошли на 719 предприятиях республики со среднесписочной численностью работников 75953 человека на момент принятия решения о предстоящем высвобождении работников. Численность граждан, уволенных за этот период, достигла 6099 человек (8,0% от среднесписочной численности работников) вместо планируемых 8391 человека.

Из общего числа уволенных: 1230 человек были трудоустроены (20,2% всех уволенных), в том числе 526 – в прежней организации. Трудовая пенсия по старости назначена 214 гражданам. 

В органы службы занятости обратилось 3292 человека, из них 3007 человек – признаны безработными. Из числа граждан, обратившихся в органы службы занятости трудоустроены 822 человека (27,3% от признанных  безработными).

С начала текущего года по 6 октября 2010 года увольнения работников произошли на 229 предприятиях со среднесписочной численностью работников 22054 человека. Численность уволенных за этот период, составила 1859 человек (8,4% от среднесписочной численности работников) вместо 2481 планируемого.

Из общего числа уволенных: 352 человека было трудоустроено (18,9% от всех уволенных), в том числе 175 – в прежней организации. Трудовая пенсия по старости назначена 54 гражданам. В органы службы занятости обратились 1061 человек, из них 911 человек – признаны безработными. Трудоустроено 435 человек (41,0% от обратившихся граждан).  

Численность работников, предполагаемых к увольнению с 26 предприятий республики по состоянию 6 октября 2010 года составляет 273 человека, из них 174  - планируют  воспользоваться услугами службы занятости.

На двух предприятиях республики (согласно предъявленным спискам) возможны массовые увольнения работников, общей численностью 66 человек: 

- в связи с ликвидацией ООО «ПМК - 215» в Советском районе – 17 человек (11.10.2010г);

- в связи с ликвидацией Суслонгерского лесокомбината в Звениговском районе – 49 человек (06.11.2010г.).


Всего за 9 месяцев массове увольнения произошли на 6 предприятиях с численностью 478 чел. (441 уволено)


Суммарная численность работников, находившихся в простое по вине администрации, работавших неполное рабочее время, а также работников, которым были предоставлены отпуска по инициативе администрации, составила 4558 человек.

В том числе:

численность работников, работавших неполное рабочее время по инициативе работодателя, -   4095 человек; 

численность работников, находящихся в простое по вине работодателя, составила –  332 человека; 

численность работников, которые находятся в отпусках без сохранения зарплаты, –  131 человек. 

Успешно реализуется Программа дополнительных мероприятий, направленных на снижение напряженности на рынке труда Республики Марий Эл, на 2010 год с планируемым объемом финансирования с учетом корректировки 137 811,98 тыс. рублей (в том числе субсидии из федерального бюджета – 127,8 млн. рублей; средства республиканского бюджета Республики Марий Эл – 10,0 млн. рублей). 

Всего заключено 1729 договоров  на участие в мероприятиях по опережающему обучению, во временных работах, стажировках выпускников, по содействию трудоустройству  инвалидов общей численностью 5,6 тыс. человек

Кассовые расходы по Программе составили 75,4% 
(103 959,82 тыс. рублей).

В республике в 2010 году наибольшее развитие получило мероприятие содействия самозанятости безработных граждан и стимулирование создания рабочих мест. С целью увеличения количества участников была проведена корректировка Программы, в которой дополнительные финансовые средства и средства с мероприятия временного трудоустройства работников организаций в случае угрозы массового увольнения были направлены на оказание государственной поддержки гражданам, желающим открыть собственное дело (35 млн. рублей).

на организацию индивидуальной предпринимательской деятельности  оказана финансовая помощь 1042 безработным гражданам, в том числе создано 35 дополнительных рабочих мест.(до конца года 1258 безработным) На эти цели выделено 74335,55 тыс. рублей; из них получено 72740,02 тыс. рублей; освоено 58734,73 тыс. рублей-79,0%.

на опережающее обучение заключено 132 договора с 
16 организациями  и одним предприятием для обучения 368 работников, находящихся под угрозой увольнения,  приступили – 368 человек, в стадии заключения находится  4 договора на 8 человек, завершили обучение 
240 человек. Все средства в сумме 2826,81 тыс. рублей, предусмотренные на эти цели, получены. Израсходовано 1591,47 тыс. рублей (56,3%);

на организацию временных работ заключен 151 договор с работодателями для трудоустройства 3834 человек, приступили к работам 
3745 человек, завершили - 3710 человек. Все средства в сумме 
43540,02 тыс. рублей, предусмотренные на эти цели, получены. Израсходовано 39295,64 тыс. рублей (90,3 %);

на стажировки выпускников заключено 395 договоров для участия 
589 человек, приступили к стажировкам 555 человек, из них 
359 выпускников и 196 наставников, завершили стажировки 118 человек, из них 80 выпускников. Все средства в сумме 15819,60 тыс. рублей, предусмотренные на эти цели, получены. Израсходовано 4187,98 тыс. рублей (26,5 %);

на организацию содействия трудоустройству инвалидов заключено 
9 договоров с 7 предприятиями на создание 23 рабочих мест для инвалидов, к работам приступило 6 инвалидов. Все средства в сумме 1290,00 тыс. рублей, предусмотренные на эти цели, получены. Израсходовано 150,0 тыс. рублей (11,6%).

В рамках реализации Программы содействия занятости населения Республики Марий Эл, для осуществления органами службы занятости населения Республики Марий Эл переданных полномочий Российской Федерации в области содействия занятости населения  финансирование по состоянию на 01.10.2010 года составило 270,1 млн. рублей,  в том числе  на  мероприятия в области занятости населения (активная политика) 19,8 млн. рублей и на социальную поддержку безработных граждан 
181,7 млн. рублей. 

Освоение средств за соответствующий период т.г. составило 95,7% от полученных средств или 258,6 млн. рублей.

Из общего объема освоенных средств субвенции израсходовано на осуществление мероприятий по содействию  занятости населения (активная политика) 18,3 млн. рублей или 92,5% ,  в том числе: 

на профессиональное обучение и профориентацию – 10,2 млн. рублей, что составляет соответственно 94,8% от полученных средств по данному направлению;

на выполнение мероприятий специальных программ – 8,04 млн. рублей или 89,7%  от полученных средств. 

Дополнительно на реализацию мероприятий активной политики  были привлечены средства бюджетов муниципальных образований – 1603,33 тыс. рублей; средств работодателей – 10126,37 тыс. рублей, а также средства республиканского бюджета в сумме 200,0 тыс. рублей, направленные Государственным комитетом Республики Марий Эл  по профессиональному образованию на обучение и переобучение незанятого населения.  

Все социальные выплаты гражданам, признанным в установленном порядке безработными произведены в полном объеме. Освоение составило 96,6%. 

Уровень общей безработицы по методологии МОТ  в августе 2010 года составил 9,2% сократившись на 2,1 % по отношению к июлю (11,2%)   и к 2009г. (11,6%).

Уровень занятости населения повысился с 58,7% в 2009 г. до 61 %, а общая численность безработных уменьшилась с 42,5тыс. чел. в 2009г. до 34,1 тыс. человек.

Принимаемые в республике меры позволят и 
в дальнейшем улучшать ситуацию на рынке труда и к концу 2010 года должны привести к:

-  максимальному сохранению имеющихся и созданию более 5,8 тыс. рабочих мест в рамках программы дополнительных мероприятий; 

- непревышению уровня регистрируемой безработицы свыше 1,75 процента;

- сдерживанию напряженности на рынке труда на уровне отметки 2,8 незанятых граждан, претендующих на одну вакансию. 

Работа по реализации программ продолжается. 
Спасибо за внимание!.

