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Выступление 

руководителя Департамента ГСЗН Республики Марий Эл 
Сычева А.П. на заседании коллегии Департамента ГСЗН Республики Марий Эл 20 февраля2014 года

Доклад
о результатах осуществления органами службы занятости населения Республики Марий Эл полномочий в области содействия занятости населения  в 2013 году и задачах на 2014 год
Уважаемые члены коллегии, приглашенные!

Реализация полномочий в сфере занятости населения в Республике Марий Эл в 2013 году осуществлялась в условиях положительной динамики развития реального сектора экономики Республики Марий Эл, в рамках республиканской целевой программы «Содействие занятости населения Республики Марий Эл на 2012-2020 годы» и Программы дополнительных мероприятий, направленных на снижение напряженности на рынке труда Республики Марий Эл, утвержденных постановлениями Правительства Республики Марий Эл от 2 августа 2012 г. № 291 и от 21 сентября 2012 г. № 371.

Анализ результатов работы органов службы занятости населения Республики Марий Эл со всеми социальными партнерами в 2013 году показал достаточно высокий уровень организации работы по осуществлению полномочий и дополнительных мероприятий в области содействия занятости населения.

Успешно была организована работа по осуществлению финансирования программных мероприятий, включая своевременность и качество предоставляемых предложений и расчетов центрами занятости населения, что позволило своевременно принимать необходимые нормативные правовые акты Республики Марий Эл по реализации полномочий в сфере занятости населения и оперативно вносить корректировки в указанные программы с целью выполнения всех предусмотренных мероприятий.

Ход реализации программ в сфере занятости населения рассматривался на совещаниях у Первого Заместителя Председателя Правительства Республики Марий Эл Н.И.Куклина с главами муниципальных образований республики, на заседании Республиканской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений.

В 2013 году ДГСЗН Республики Марий Эл проведено 4 заседания коллегии по вопросам: «Об итогах работы органов службы занятости за 2012 год и задачах по обеспечению занятости населения на 2013 год», «О взаимодействии органов службы занятости населения и органов образования по организации профессиональной ориентации обучающейся молодежи», «О реализации республиканской целевой программы «Содействие занятости населения Республики Марий Эл на 2012 - 2020 годы» и Программы дополнительных мероприятий, направленных на снижение напряженности на рынке труда Республики Марий Эл, в первом полугодии 2013 года», «О работе государственных казенных учреждений Республики Марий Эл центров занятости населения по трудоустройству безработных и незанятых граждан, а также подбору работодателям необходимых работников».

Ответственные работники ДГСЗН Республики Марий Эл приняли участие в 9 совещаниях, проведенных в режиме аудиоселекторной связи, стали участниками 4 видеоконференций, 18 семинаров и 28 совещаний.

На проведенных совещаниях с директорами центров занятости населения (6 совещаний), неоднократно рассматривались вопросы: «О реализации Комплекса мер по закреплению рабочих кадров на предприятиях Республики Марий Эл и проведения анкетирования населения по вопросам трудовой миграции», «О совместной работе органов службы занятости населения, органов внутренних дел, исполнения наказания и социальной защиты населения по содействию занятости граждан, освобождающихся и освобожденных из мест лишения свободы», и «О целевом и эффективном расходовании средств республиканского и федерального бюджетов в рамках республиканской целевой программы «Содействие занятости населения Республики Марий Эл на 2012 - 2020 годы» и других.

С инспекторами центров занятости населения проведено 6 семинаров. Спектр рассмотренных вопросов определялся тематикой проведенных ДГСЗН Республики Марий Эл мероприятий.

В 2013 году ДГСЗН Республики Марий Эл подготовлено и направленно 3659 документов по вопросам занятости населения.

С целью решения вопросов занятости населения проведено 79 заседаний координационных комитетов содействия занятости населения с приглашением работодателей, на которых рассмотрено 188 вопросов.

По вопросу предоставления сведений о вакансиях разослано 6457 информационных писем, специалистами центров занятости населения осуществлено 4582 выхода в организации республики.

В целях привлечения к труду незанятых граждан сельской местности (не имеющих работу и не состоящих на учете в органах службы занятости) и снижения напряженности на рынке труда, в 2013 году состоялось 588 выездов мобильных офисов центров занятости населения (далее - МОЦЗН) в отдаленные населенные пункты. В рамках выездных мероприятий проведено 57 мини-ярмарок, государственные услуги в сфере занятости получили 17,1 тыс. человек.

В течение года в республиканскую целевую программу «Содействие занятости населения Республики Марий Эл на 2012-2020 годы» постановлениями Правительства Республики Марий Эл были внесены следующие изменения:

дополнительно включено мероприятие по содействию трудоустройству многодетных родителей и родителей, воспитывающих детей-инвалидов 35 человек (2013 год - 3 человека); 

увеличена численность женщин, находящихся в отпуске по уходу за ребенком до достижения им возраста трех лет, направляемых на профессиональную подготовку, переподготовку и повышение квалификации на 440 человек (2013 год - на 55 человек);

дополнена мероприятием по организации профессионального обучения незанятых граждан, которым в соответствии с законодательством Российской Федерации назначена трудовая пенсия по старости и которые стремятся возобновить трудовую  деятельность -140 человек;

решением Главы Республики Марий Эл дополнительно из республиканского бюджета Республики Марий Эл на 2013 год  увеличено финансирование на 11 989,16 тыс. рублей мероприятия по содействию самозанятости безработных граждан и, соответственно численность участников выросла на 142 человека (с 70 до 212 человек).

Общий объем средств, предусмотренных на реализацию мероприятий Программы в 2013 году составил 187 898,5 тыс. рублей, в том числе:

средства субвенции из федерального бюджета, предоставленные бюджету Республики Марий Эл на реализацию преданного полномочия Российской Федерации по осуществлению социальных выплат гражданам, признанным в установленном порядке безработными - 152 647,2 тыс. рублей;

средства республиканского бюджета Республики Марий Эл, предусмотренные Законом Республики Марий Эл от 10 декабря 2012 г. № 70-З «О республиканском бюджете Республики Марий Эл на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов» на реализацию мероприятий активной политики занятости - 35 251,3 тыс. рублей.

По состоянию на 1 января 2014 г. освоено 179 940,2 тыс. рублей, или 95,8 % от годовых лимитов.

Кроме этого, на софинансирование мероприятий, привлечены средства работодателей в размере 15 427,7 тыс. рублей и средства бюджетов городских округов и муниципальных районов - 1 174,9 тыс. рублей.

Все социальные выплаты гражданам, признанным в установленном порядке безработными, произведены в полном объеме. Социальную поддержку получали ежемесячно более 5,0 тыс. человек.

По состоянию на 01.01.2014г. остаток неизрасходованных средств субвенции из федерального бюджета, предусмотренных на реализацию преданного полномочия Российской Федерации по осуществлению социальных выплат гражданам, признанным в установленном порядке безработными составил 7 547,2 тыс. рублей, в  связи со снижением уровня безработицы (01.01.2013г. - 0,97% на 01.01.2014 г. - 0,84%) уменьшилась численность получателей соцвыплат, а также в результате уменьшения среднего периода профессионального обучения по направлению органов службы занятости населения.

Численность граждан, обратившихся за предоставлением государственных услуг в органы службы занятости в 2013 году снизилась по сравнению с 2012  годом на 11,1 процента и составила 38,2 тыс. человек (в 2012 году - 43,0 тыс. человек). Сокращение числа обращений граждан в органы службы занятости отмечено в двенадцати муниципальных образованиях. Наибольшее снижение - в Килемарском районе (на 24,6%), Волжском районе (на 22,7%), г. Йошкар - Оле (на 20,4%).Значительный прирост обращений за предоставлением государственных услуг зафиксирован в Советском (на 37,6%) и Звениговском (на 23,9%) районах. 

За содействием в поиске подходящей работы в органы службы занятости обратились 15,6 тыс. человек, что на 13,0% меньше, чем в 2012 году. Снижение таких обращений наблюдается во всех муниципальных образованиях республики, при этом наибольшее - в Юринском районе (на 19,0%).


Из числа обратившихся, 12,3 тыс. человек или 78,7% - незанятые граждане, из которых 8,7 тыс. человек признаны безработными, это на 2,1тыс. человек или 19,2% меньше, чем в 2012году. Снижение численности поставленных на учет в качестве безработных граждан произошло во всех муниципальных образованиях.

При содействии службы занятости трудоустроено 9,3тыс. человек, доля трудоустроенных граждан в 2013 году выросла на 2,6 % по сравнению с 2012 годом и составила 59,3 процента. Наиболее высокий уровень трудоустройства в 2013 году сложился в Параньгинском районе - 82,2%, г. Козьмодемьянске - 77,0%, Волжском районе - 70,5%, Оршанском районе - 68,8%, Медведевском районе - 67,0%, Новоторьяльском районе - 65,2%, г. Волжске - 64,2 процента. Уровень трудоустройства ниже, чем в среднем по республике, в г.Йошкар - Оле - 52,1%, Юринском районе - 31,3 процента.


Каждый третий незанятый гражданин был трудоустроен в течение первых десяти дней до признания его безработным, удельный вес их трудоустройства по отношению к 2012 году вырос с 22,2% до 31,8 процента. Выше среднереспубликанского значения доля трудоустроенных граждан в первые десять дней в Советском районе - 55,1%, Параньгинском районе - 47,2%, в г. Йошкар - Оле - 41,1%, Моркинском районе - 34,8 %. Низким уровень трудоустройства в указанный период остается в Юринском районе - 2,2%.

В течение 2013 года:


проведено 313 ярмарок вакансий в т.ч.146 специализированных (102,3% годового задания) с участием 940 работодателей. Из 10,2 тыс. человек, посетивших ярмарки вакансий, каждый пятый был обеспечен работой или направлен на профессиональное обучение.

Для подбора персонала с участием 1-2 предприятий в 2013 году состоялось 84 мини-ярмарки вакансий рабочих мест (в 2012 году - 57 ярмарок), которые проводились на базе центров занятости населения. 

С целью трудоустройства на вновь открываемые рабочие места по инвестиционным проектам проведено 22 ярмарки вакансий, в которых приняли участие 1670 граждан, из них 114 человек трудоустроены. С целью реализации крупного инвестиционного проекта по разведению сельскохозяйственной птицы для ООО «Птицефабрика «Акашевская» было проведено 16 ярмарок вакансий, по результатам которых 102 человека трудоустроены;

организована занятость на общественных работах 2206 безработных граждан (108,1% годового показателя) Численность участников в сравнении с 2012 годом уменьшилась во всех центрах занятости населения (за исключением Куженерского и Медведевского районов. В числе завершивших работу - 61,9% - женщины, 16,4%- молодежь, 13,0%- лица предпенсионного возраста, 6,5%- высвобожденные, 5,7% - инвалиды, больше половины (75,1%)- повторно обратившиеся граждане;

охвачено временной занятостью 2793 учащихся (от 14 до 18 лет)  в свободное от учебы время (108,8% годового показателя). Основные участники мероприятия, 74,9% - учащиеся общеобразовательных учреждений;

организована временная занятость 206 безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы и безработных граждан в  возрасте 18-20 лет, имеющих среднее профессиональное образование, ищущих работу впервые (100,5 %). Наибольшее количество приступивших к временным работам в центрах занятости населения г. Йошкар-Олы (58 человек), Медведевского (12 человек), Горномарийского (9 человек) и Параньгинского районов (8 человек).

Работа с выпускниками учреждений начального и среднего профессионального образования была организована в рамках республиканской целевой программы по мероприятию «Временное трудоустройство безработных граждан в возрасте от 18 до 20 лет из числа выпускников учреждений начального и среднего профессионального образования, ищущих работу впервые». В 2013 году в целях поиска подходящей работы обратилось 75 выпускников образовательных учреждений начального и среднего профессионального образования в возрасте от 18 до 20 лет, ищущих работу впервые, что на 22,7% меньше 2012 года (97 выпускников), трудоустроено по направлению органов службы занятости населения 66 выпускников (82 -в 2012 году). Из числа обратившихся 37 человек были признаны безработными. Наибольшее количество обратившихся в центрах занятости населения г. Йошкар-Олы - 19 человек, Волжском и Звениговском районах - по 8 человек, г. Козьмодемьянске - 6 человек, Мари-Турекском районе - 5 человек. Центрами занятости населения было заключено 23 договора с организациями и предприятиями республики, в соответствии с которыми трудоустроено 19 выпускников;

(Всего 2013 году в органы службы занятости населения республики обратились 382 выпускника учреждений профессионального образования, что на 64 выпускника меньше 2012 года, из них выпускники НПО - 41 человек, СПО - 122 человека, ВПО - 219 человек. Трудоустроены по направлению органов службы занятости 354 выпускника или 92,7 % от числа обратившихся (в 2012 году - 87,4 %), из них 34 человека - выпускники НПО, 109 человек - СПО, 211 человек - ВПО. В результате взаимодействия Минобрнауки Республики Марий Эл, органов службы занятости населения и образовательных учреждений общая занятость выпускников учреждений профессионального образования с учетом всех каналов распределения составила 96,5 процента. По состоянию на 1 января 2014 года на учете в органах службы занятости населения  в качестве безработных состояли 2 выпускника (СПО - 1 человек и ВПО - 1 человек));
направлено на профессиональное обучение 1143 безработных гражданина (108,9% к году) Обучение проводилось по 54 профессиям (квалификациям), востребованным на рынке труда, в их числе 77,7% составляют рабочие профессии. Из числа закончивших обучение 55,0% прошли профессиональную подготовку, 33,7% - переподготовку, 11,3% - повышение квалификации. Профессиональное обучение и получение дополнительного профессионального образования безработных граждан проводилось по 54 профессиям (квалификациям), наиболее востребованным на рынке труда, из которых 77,7 % или 42 - по рабочим профессиям.

Наибольшее количество безработных граждан прошло обучение по следующим профессиям (квалификациям): охранник - 15,5 %, водитель автомобиля (категории В, С, Д, Е) - 13,8 %, бухгалтер (в т.ч. специалист со знанием программных продуктов системы 1С: Бухгалтерия 8) - 11,9 %, электрогазосварщик - 7,0 %, оператор котельной - 6,6 %, оператор электронно-вычислительных и вычислительных машин - 5,1 %, контролер-кассир - 4,9 %, парикмахер - 4,9 %, повар - 3,5 %, менеджер - 3,1 %, электромонтер (в т.ч. электромонтер по ремонту и обслуживанию электрооборудования) - 2,5 %, инспектор по кадрам - 2,2 %, маникюрша - 2,2 %, токарь - 1,7 % и другие;

оказаны услуги 212 безработным гражданам в организации предпринимательской деятельности (100,0% годового задания), в том числе заняты в сельском, лесном хозяйстве - 173 человека (103 человека в животноводстве), в обрабатывающем производстве - 13 человек, в оптовой и розничной торговле - 10 человек, по предоставлению прочих коммунальных, социальных и персональных услуг - 4 человека, в операциях с недвижимым имуществом, арендой и предоставлением услуг - 6 человек, в строительстве и в транспорте и связи - по 3 человека;
предоставлены профориентационные услуги 24,5 тыс. граждан, в том числе по индивидуальной форме 11804 гражданам (100,5% к году) Наибольшее количество граждан, получивших профориентационную услугу, в центрах занятости населения г. Йошкар-Олы (3052 человек-25,8% от общего количества) и г. Волжска (1015 человек 8,6%). Контрольные показатели перевыполнили на 6% центры занятости населения Звениговского, Мари-Турекского и Оршанского районов;


оказаны услуги: по социальной адаптации 1162 безработным гражданам (101,2% к году),- по психологической поддержке 931 безработному гражданину (103,4% к году) к предоставлению государственной услуги по психологической поддержке в центрах занятости г. Йошкар-Олы и Медведевского района привлекались специалисты - психологи государственного бюджетного учреждения Республики Марий Эл «Республиканский центр психолого-педагогической помощи населению «Доверие»;

информированием о положении на рынке труда воспользовались 41006 граждан и работодателей (110,8% к году или 102% к 2012 году), из них 33305 - граждане и 7701 представитель работодателей получили услуги по информированию о положении на рынке труда.
В 2013 году для информационной работы в большей мере стали использоваться возможности интернет-ресурсов. Вся актуальная информация и информация, которая могла заинтересовать получателей услуг оперативно размещалась на сайте Департамента на официальном интернет-портале Республики Марий Эл и на портале органов службы занятости населения республики. В разделе «Новости» на данных ресурсах было размещено свыше 550 информационных материалов (в два раза больше 2012 г.) около половины этих материалов выставлялось на сайте «Работа в России» (http://www.trudvsem.ru). Помимо этого, информация размещалась на сайтах центра занятости населения города Йошкар-Олы http://yolatrud.ru; и города Волжска www.vszan.ru. Осуществлялось информационное сотрудничество с организациями, на сайтах которых размещалась информация органов службы занятости населения: Поволжского государственного технологического университета http://www.volgatech.net/employment/student-and-graduate/the-state-service-of-employment-of-the-population/; молодёжного интернет-журнала «Гражданин» www.MGRAZHDANIN.RU; газеты «Йошкар-Ола» - http://gg12.ru/; газеты «Работа Сегодня» - http://yoshkarola.irr.ru; «Работа в вашем городе» - http://www.rabota.gorodaonline.com/tsentryi-zanyatosti/mariy-el-respublika-tsentryi-zanyatosti-naseleniya/1010970/1010971. Информация размещалась на сайте администрации Килемарского района (www.kilemary.com) и ещё 8 районных администраций. 

На интернет-портале органов службы занятости населения республики, реализована возможность получения услуги по информированию о положении на рынке труда в электронном виде. Ежедневно обновлялся республиканский банк вакансий. На портале государственных услуг Республики Марий Эл (http://pgu.gov.mari.ru) посетители имели возможность в электронном виде получить формы заявлений и иные документы необходимые для получения данной услуги.

С целью повышения качества, выразительности, тематической широты информационных материалов ДГСЗН Республики Марий Эл проводилась методическая поддержка сотрудников центров занятости населения, осуществляющих подготовку новостных и аналитических материалов, взаимодействующих со СМИ. Выпущено 76 единиц методических рекомендаций по пяти темам. Более 1000 страниц методических рекомендаций предназначены для облегченного преобразования в раздаточный и стендовый материалы.

Проведена кампания по созданию 4 видов буклетов каждым центром занятости населения по трудоустройству инвалидов и помощи в профессиональном обучении женщин, воспитывающих детей до 3 лет. Выпущен методический журнал «Консультант» для профконсультантов и других специалистов службы занятости Республики Марий Эл №1(118).
По состоянию на 1 января 2014 года предоставление сведений в центры занятости населения с использованием программного обеспечения «Электронный работодатель» осуществляли 39 предприятий и организаций (36 в г. Йошкар-Оле, 2 в г.Волжске и 1 в Медведевском районе). 
Важно отметить, что все годовые показатели, доведенные центрам занятости населения Республики Марий Эл приказом Департамента от 5 декабря 2012 года № 91-П, успешно выполнены.По всем показателям Программы, установленным на год, достигнуто выполнение от 100,0 до 110,8 процента.

Участниками мероприятий в области содействия занятости населения по 15 направлениям государственной поддержки стали 72,9 тыс. человек, что составляет 107,3% от запланированного количества.

В республике пять лет подряд реализуется Программа дополнительных мероприятий, направленных на снижение напряженности на рынке труда. Объем ее финансирования в 2013 году составил 36 957,7 тыс. рублей, в том числе: субсидия из федерального бюджета - 34 897,7 тыс. рублей; средства республиканского бюджета Республики Марий Эл - 2 060,0 тыс. рублей. 

Как и во всех субъектах Российской Федерации, продолжалась реализация мероприятия по содействию трудоустройству незанятых инвалидов на оборудованные (оснащенные) для них рабочие места, и еще четырех дополнительных мероприятий, как территории с напряженной ситуацией на рынке труда, перечень которых ежегодно утверждается Минтрудом России в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 21 ноября 2000 г. № 875 «О правилах отнесения территорий к территориям с напряженной ситуацией на рынке труда».

Ежемесячно, в течение года, Департаментом проводился мониторинг реализации Программы дополнительных мероприятий, результаты которого показали, что по состоянию на 1 января 2014 года финансовые средства освоены в полном объеме.

В реализации основных направлений Программы дополнительных мероприятий участвовало 230 организаций. В рамках заключенных договоров в мероприятиях приняли участие 829 человек, что составляет 101,7 % запланированной численности.

По мероприятию «Опережающее профессиональное обучение и стажировка работников организаций, включая работников находящихся под риском увольнения» обучение прошли 65 человек или 100% планируемой численности участников.

По мероприятию «Профессиональное обучение и аттестация ищущих работу граждан для получения документа, удостоверяющего  профессиональную квалификацию» обучились 126 человек (100%).

Обучение осуществлялось по профессиям: оператор станков с числовым программным управлением, аппаратчик химводоочистки, каменщик, слесарь по ремонту автомобилей, электромонтер по ремонту электрооборудования, электрогазосварщик, машинист погрузочной машины, машинист экскаватора одноковшового, машинист катка, тракторист категории «В, С, Е», оператор котельной, швея и другие.

По мероприятию «Стажировка, в том числе в других субъектах Российской Федерации, выпускников учреждений профессионального образования» стажировку проходили 319 выпускников под руководством 157 наставников (101,3%).
Выпускники стажировались по профессиям: архитектор, бухгалтер, закройщик, инженер, кассир, менеджер, парикмахер, программист, психолог, техник, технолог, экономист, юрист. 

По мероприятию «Содействие трудоустройству безработных граждан на дополнительные рабочие места, созданные гражданами из числа безработных, открывших собственное дело в рамках региональных программ и реализуемых в 2009 - 2012 годах» профинансировано создание 219 рабочих мест (100%), на которые трудоустроено 224 безработных гражданина.

По мероприятию «Содействие трудоустройству незанятых инвалидов на оборудованные (оснащенные) для них рабочие места» профинансировано создание 90 специальных рабочих мест (100%), на которые трудоустроено 95 инвалидов.

В 2013 году в соответствии с планом контрольных проверок осуществлялся контроль за обеспечением центрами занятости населения государственных гарантий в области занятости населения. Проведено 5 выездных плановых проверок центров занятости населения, по результатам которых выявлено 15 нарушений административных регламентов предоставления государственных услуг, это в три раза меньше, чем в 2012 году. Все выявленные нарушения были устранены.

В рамках осуществления предусмотренных контрольных функций в 2013 выявлено 125 случаев (в 2012 году - 180 случаев) получения пособия обманным путем на сумму 237,1 тыс. рублей (в 2012 году - 414,5 тыс. рублей), в доход бюджета в добровольном порядке возвращено 156,3 тыс. рублей или 100,06% (в 2012 г. – 89,8%) от общей суммы возвращенных средств.

С 16 сентября по 31 октября 2013 года Рострудом проводилась  внеплановая документарная проверка осуществления социальных выплат безработным гражданам из числа детей - сирот и детей, оставшихся без попечения родителей путем анализа данных, содержащихся в Регистре получателей государственных услуг в сфере занятости населения - физических лиц.

Были проанализированы все запросы по осуществлению социальных выплат в виде пособия по безработице и стипендии в период прохождения профессионального обучения по направлению органов службы занятости за период с января 2012 года по июнь 2013 года.

В ходе проверки нарушений в деятельности органов службы занятости  Республики Марий Эл не выявлено.


В 2013 году значительные усилия органов службы занятости населения были направлены на реализацию Указов Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 г. № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики» и № 606 «О мерах по реализации демографической политики Российской Федерации». 

Реализовывался Комплекс мер, направленных на создание условий для совмещения женщинами обязанностей по воспитанию детей с трудовой занятостью, а также на организацию профессионального обучения (переобучения) женщин, находящихся в отпуске по уходу за ребенком до достижения им возраста трех лет на 2013-2015 годы

С целью эффективного выполнения комплекса мер: 

В рамках республиканской целевой программы «Содействие занятости населения Республики Марий Эл на 2012-2020 годы» в 2013 году увеличены объемы финансовых средств на профессиональное обучение женщин указанной категории в 3 раза с 252,4тыс. рублей до 786,9 тыс. рублей, а планируемая численность женщин в 3,2 раза - с 25 до 80 человек.

В 2013 году центрами занятости населения проведено 8 специализированных ярмарок вакансий. В работе ярмарок приняли участие 12 предприятий и организаций. Из 106 женщин, посетивших ярмарки вакансий, 29 были трудоустроены.

Все обратившиеся женщины, имеющие детей в возрасте до трех лет, получали государственную услугу по информированию о положении на рынке труда.

Государственная услуга по профессиональной ориентации в виде индивидуальной профессиональной консультации с прохождением  профтестирования, собеседования предоставлена 378 женщинам, имеющим детей в возрасте до трех лет. 

Численность безработных женщин, получивших услугу по содействию самозанятости составила 114 человек (45,8% от всех получивших данную услугу).

По направлению органов службы занятости населения профессиональное обучение завершили 148 женщин, имеющих детей в возрасте до трех лет, из них 49 безработных женщин, имеющих детей в возрасте до трех лет и 99 женщин, находящихся в отпуске  по уходу за ребенком до достижения им возраста трех лет, состоящим в трудовых отношениях с работодателем (целевой показатель выполнен на 124,0%).

Обучение было организовано по профессиям, пользующимся спросом на рынке труда: портной, закройщик, секретарь руководителя, администратор зала, парикмахер, маникюрша, косметик-эстетист, сестра медицинская, инспектор по кадрам, бухгалтер, менеджер, специалист со знанием программного продукта системы «1С: Предприятие 8», «1С: Бухгалтерия 8».

Из 99 женщин, находящихся в отпуске по уходу за ребенком до достижения им возраста трех лет, и, завершивших обучение, 44 женщины возобновили трудовую деятельность, из них на прежнем рабочем месте - 32 женщины, трудоустроились на новом рабочем месте 12 женщин.

В результате проводимых мероприятий органами службы занятости населения уровень регистрируемой безработицы среди женщин снизился с 1,2 % - в 2012 году до 0,96 % - в 2013 году. А численность безработных женщин, воспитывающих несовершеннолетних детей, состоящих на учете в органах службы занятости, сократилась по сравнению с соответствующим периодом прошлого года с 682 до 562 человек или на 17,6%.

Также реализовывался Комплекс мер, направленных на повышение эффективности реализации мероприятий по содействию трудоустройству инвалидов и на обеспечение доступности профессионального образования на 2012-2015 годы, в рамках которого в 2013 году:

- оказано содействие трудоустройству 396 инвалидам (39,3% от 1007 обратившихся) (2012 год - 370 человек или 34,1% от 1085 обратившихся),  в том числе: на временные работы - 103 инвалида, в общественных работах приняли участие 126 инвалидов, организовали предпринимательскую деятельность 12 инвалидов;

- создано 90 рабочих мест (в рамках Программы дополнительных мероприятий) для незанятых инвалидов, на которые трудоустроено 95 человек, в том числе инвалид 1 группы - 4 человека, 2 группы - 21 человек, 3 группы - 70 человек;

- проведено 36 специализированных ярмарок вакансий для инвалидов с участием 90 работодателей, Было представлено 203 вакансии, на которые трудоустроено 59 инвалидов;

- государственную услугу по профессиональной ориентации получили 614 инвалидов (в 2012 г.- 592 человек), по социальной адаптации на рынке труда - 270 инвалидов (в 2012 г.- 221 человек), по психологической поддержке - 260 инвалидов (в 2012 г. - 221 человек),  профессиональное обучение прошли 56 инвалидов (в 2012 г. - 57 человек) по профессиям: оператор котельной, администратор зала, охранник, оператор ЭВМ, парикмахер, электрогазосварщик, бухгалтер, повар, бухгалтер-оператор ПЭВМ, водитель автомобиля.

Постановлением Правительства Республики Марий Эл от 1 августа 2012 года № 288 «О квотировании рабочих мест для трудоустройства инвалидов в организациях, зарегистрированных на территории Республики Марий Эл» в 162 организациях установлена квота на 1086 рабочих мест, на которых работает 1130 инвалидов, что на 44 инвалида больше установленной квоты.

По причине несоответствия рекомендаций индивидуальной программы реабилитации инвалидов и требований работодателей не заполнены 94 вакансии для лиц с ограниченными способностями.

По состоянию на 1 января 2014 года на учете в органах службы занятости населения состояло 419 инвалидов, это на 41 человека или на 8,9% меньше, чем в 2012 году.


Принятые меры позволили повысить фактический уровень трудоустройства инвалидов с 34,1% в 2012 году до 39,3% в 2013 году, превысив целевой показатель на 6,5 % (32,8%). 

Реализация названных программ и мероприятий по содействию занятости населения способствовали закреплению положительных тенденций по основным показателям, характеризующим регистрируемую безработицу в республике. 

Показателями результативности являлись: недопущение уровня регистрируемой безработицы к концу 2013 года свыше 1,1 % и сдерживание коэффициента напряженности на рынке труда в пределах 0,8 незанятых граждан, претендующих на одно вакантное место.

Фактически сложившиеся показатели уровня регистрируемой безработицы (0,84 %) и коэффициента напряженности на регистрируемом рынке труда (0,7) по состоянию на 1 января 2014 года ниже показателей результативности, установленных программами.

Ситуация в сфере занятости населения и на рынке труда Республики Марий Эл в 2013 году характеризуется как стабильная. 

По данным Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Республике Марий Эл уровень занятости за последний год вырос с 64,1 до 65,0%; 

Динамика изменения численности безработных показывает, что:

общая численность безработных по методологии МОТ уменьшилась с 21,6 тыс. человек в январе до 19,0 тыс. человек в декабре 2013 года;

численность безработных граждан, зарегистрированных в службе занятости, сократилась на 15,8% и составила 3061 человек (на 01.01.2013г. - 3635 чел.).

уровень общей безработицы в республике с января по декабрь 2013 года снизился с 6,5 до 5,2%.

уровень регистрируемой безработицы снизился с 0,97 до 0,84% или на 0,13% и составил 0,84% (по России - 1,2%, по ПФО - 0,9);

количество вакансий с января по декабрь 2013 года уменьшилось на 1,6 тыс. единиц;

коэффициент напряженности на рынке труда на конец 2013 года составил  0,7 (справочно: по России - 0,8 по ПФО - 0,6), а его среднее значение снизилось в 2013 году 0,8 до 0,6 незанятых граждан, претендующих на одну вакансию, 

По показателю уровень регистрируемой безработицы по итогам года Республика Марий Эл занимает в ПФО 3 место (из 8), а по напряженности на рынке труда - 5 место (из 8).

Несмотря на эффективную реализацию мероприятий в области содействия занятости населения и достигнутые результаты по сохранению стабильной ситуации на рынке труда, нам не следует успокаиваться и снижать темпы работы, повышение эффективности и результативности работы является для нас приоритетным в 2014 году, перед нам стоят задачи, решение которых необходимо обеспечить при активном взаимодействии органов службы занятости, образования, местного самоуправления, общественными организациями работодателей и других социальных партнеров по повышению объемов и качества предоставления государственных услуг в области содействия занятости населения. 

Это особенно важно в условиях, когда несмотря на относительную стабильность ситуации на рынке труда, как в республике, так и в целом по Российской Федерации, ситуация в отдельных муниципальных образованиях республике характеризуются значительной дифференциацией по показателям уровня обратившихся в общей численности экономически активного населения, уровня безработных, удельному весу получивших услуги в общей численности получателей и т.д. Прежде всего, сохраняется несоответствия спроса и предложения на республиканском рынке труда в профессионально-квалификационном разрезе, а также значительное количество вакансий с недостаточно высоким уровнем заработной платы (в базе данных вакансии ниже прожиточного минимума составляют 31,6%).

С целью улучшения комплексной оценки эффективности деятельности органов исполнительной власти, а также повышения рейтинга Республики Марий Эл, в 2014 году необходимо продолжить реализацию комплекса мер по снижению общей безработицы.

Необходимо обеспечить реализацию запланированных на 2014 год мероприятий по содействию в трудоустройстве незанятых инвалидов на оборудованные (оснащенные) для них рабочие места, созданные работодателями с учетом индивидуальных возможностей и индивидуальных программ реабилитации инвалидов, особое внимание уделить трудоустройству инвалидов из числа молодежи, имеющих нарушение здоровья со стойко выраженным расстройством функций организма, обусловленное заболеваниями, приводящими к значительному ограничению жизнедеятельности. Необходимо более качественно вести отбор рабочих мест для инвалидов, повышать их закрепляемость на специально оборудованных рабочих местах, в том числе за счет систем наставничества и стажировок.
Выполнить совместно с администрациями муниципальных образований, отраслевыми министерствами и ведомствами Комплекс мер по закреплению рабочих кадров в Республике Марий Эл в 2014 году;

мероприятия по трудоустройству выпускников учреждений профессионального образования и содействию самозанятости безработных граждан.

Продолжить работу по реализации мер по замещению рабочих мест гражданами Российской Федерации, на которые планировалось привлечение иностранной рабочей силы.

Продолжить информационно - разъяснительную кампанию по организации профессионального обучения и дополнительного профессионального образования женщин, находящихся в отпуске по уходу за ребенком до достижения им возраста трех лет (к 2016 году число женщин, принявших участие в этих программах, должно вырасти втрое), незанятых граждан, которым в соответствии с законодательством Российской Федерации назначена трудовая пенсия по старости, желающих возобновить трудовую деятельность, а также возможностях трудоустройства инвалидов на дополнительно оборудованные (оснащенные) для них рабочие места.

Организовать взаимодействие с работодателями, осуществляющими модернизацию производства, по организации опережающего профессионального обучения работников, а также работников, находящихся под риском увольнения;

Важная роль в организации оперативного и качественного исполнения данных приоритетов отводится директорам центров занятости населения, их авторитету и эффективному взаимодействию с органами местного самоуправления в муниципальных образованиях. Необходимо обеспечить правомерное, целевое использование выделенных средств при осуществлении деятельности центрами занятости населения, достижение целевых индикаторов и планируемых показателей государственной программы в 2014 году.
Особое внимание необходимо уделить выполнению мероприятий по реализации Указов Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года №597 и №606 в части содействия занятости инвалидов и женщин, осуществляющих уход за детьми в возрасте до трех лет, а также граждан пенсионного возраста, желающих возобновить трудовую деятельность;

эффективной реализации требований Федерального Закона от 5 апреля 2013 г. №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»; 
постоянной актуализации информации на портале государственных услуг, а также информационном портале «Работа в России».

В целом  в 2014 году органам службы занятости предстоит:

- оказать содействие в трудоустройстве не менее 30,7 тыс. человек, путем подбора подходящей работы гражданам, ищущим работу, а работодателям – в подборе квалифицированных работников, особо на вновь созданные рабочие места инвестиционных проектов;

расширение возможностей трудоустройства для отдельных категорий граждан, в том числе путем создания банка вакансий с гибкими формами занятости;

увеличить число безработных, прошедших профобучение с целью их трудоустройства на высокопроизводительные рабочие места направить на профессиональное обучение по востребованным профессиям 725 безработных граждан, 105 женщин, осуществляющих уход за ребенком в возрасте до трех лет и 20 граждан, которым назначена пенсия по старости и которые желают возобновить трудовую деятельность;

- государственные услуги по профессиональной ориентации в индивидуальной форме, психологической поддержке и социальной адаптации на рынке труда оказать не менее 14,0 тыс. гражданам;
- трудоустроить не менее 93 незанятых инвалидов на оборудованные (оснащенные) для них рабочие места;

- оказать содействие самозанятости 68 безработных граждан, в приоритетном порядке, в сферах птицеводства и животноводства (более 70,0%);

- обеспечить реализацию прав граждан на защиту от безработицы; 

- осуществлять контроль за приемом на работу инвалидов в пределах установленной квоты в организациях;

- с целью модернизации информационных систем органов службы занятости населения Республики Марий Эл, продолжить подготовку к переходу на программный комплекс «Катарсис» версия 8.

В результате реализации программных мероприятий уровень регистрируемой безработицы к концу 2014 года может составить не более 0,85 %, коэффициент напряженности на рынке труда - не более 0,8 единицы.

В заключение своего доклада, хочу поблагодарить всех сотрудников органов службы занятости за успешное выполнение задач 2013 года и выразить уверенность в том, что каждый работник и впредь приложит все усилия и свой профессионализм на достижение задач в области содействия занятости населения, поставленных на 2014 год.

Благодарю за внимание.


PAGE  



