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	Выступление

руководителя Департамента ГСЗН  Республики Марий Эл Сычева А.П.

на заседании Совета при Главе Республики Марий Эл по делам ветеранов и инвалидов

22 декабря 2014 года


О создании доступной среды жизнедеятельности инвалидов и других маломобильных групп населения в Республике Марий Эл в рамках государственной программы «Доступная среда» в 2014 - 2015 годах.
Уважаемый Владимир Викторович,

уважаемые члены совета, приглашенные!

Департамент государственной службы занятости населения и центры занятости населения Республики Марий Эл также ведут работу по формированию безбарьерного общества, реализуя мероприятия государственной программы Российской Федерации «Доступная среда» на 2014-2015 годы.
В текущем году в ней участвуют четыре центра занятости населения (города Йошкар-Олы и Звениговского, Оршанского и Советского районов).

Для выполнения мероприятий «Формирование доступной среды жизнедеятельности инвалидов в Республике Марий Эл» подпрограммы «Модернизация и развитие социального обслуживания населения» государственной программы Республики Марий Эл «Социальная поддержка граждан» на 2013-2020 годы, в рамках государственной программы Российской Федерации «Доступная среда» на 2014 год на условиях софинансирования Департаменту запланировано финансирование в размере 3 600,9 тыс. рублей, (по 1 800,45 тыс. рублей за счет средств Федерального бюджета и республиканского бюджета Республики Марий Эл).
Центрами занятости населения были своевременно разработаны, согласованы и утверждены паспорта доступности объектов социальной инфраструктуры. Составлены проектно-сметные документы на проведение запланированных работ по адаптации центров занятости населения к обслуживанию инвалидов. На что затрачено 335, 3 тыс. руб. за счет средств республиканского бюджета Автономным учреждением Республики Марий Эл «Управление государственной экспертизы проектных документов и результатов инженерных изысканий» (далее – АУ РМЭ УГЭПД) были проведены экспертизы проектно-сметных документов. На что затрачены средства из республиканского бюджета 25,9 тыс. руб.
Центром занятости населения Оршанского района все запланированные мероприятия по реконструкции входа в здание на сумму 340,3 тыс. руб. завершены.
Центром занятости населения Советского района на выполнение мероприятий программы запланировано 861,6 тыс. руб., в октября 2014 года проведен открытый аукцион по проекту «Капитальный ремонт крыльца, коридора, лестницы, туалета и информационного стенда в центре занятости населения Советского района» и 5 ноября 2014 года заключен государственный контракт на сумму 773, 64 тыс.руб. Департаментом были направлены бюджетная заявка на финансирование контракта, однако, до настоящего времени необходимые средства из республиканского бюджета для реализации мероприятий контракта в размере 104,42 тыс. руб. не выделены. 
Капитальный ремонт в соответствии с заключенным контрактом завершен 20 декабря 2014 г. В настоящее время проводятся процедура строительного контроля.

Центром занятости населения Звениговского района подготовлена проектно-сметная документация «Реконструкция крыльца и обустройство путей движения в здании центра занятости населения Звениговского района» на сумму 903, 06 тыс. руб. и осуществлена ее экспертиза в АУ РМЭ УГЭПД.

Центром занятости населения города Йошкар-Олы подготовлены: проектно-сметная документация на реконструкцию пандуса на сумму 424,6 тыс. руб. и осуществлена ее экспертиза;

проектно-сметная документация «Создание и внедрение единой системы управления очередью в центре занятости населения города Йошкар-Олы на сумму 455,05 тыс. руб. и осуществлена ее экспертиза в АУ РМЭ УГЭПД.

Центры занятости населения города Йошкар-Олы и Звениговского района готовы к проведению конкурсных процедур по определению исполнителя контрактов в 2015 году при наличии соответствующих лимитов бюджетных ассигнований в рамках указанной выше государственной программы.

Кроме того в 2014 году в республике организована работа по содействию занятости инвалидов в рамках подпрограмм «Дополнительные мероприятия в сфере занятости населения в Республике Марий Эл, предусматривающие содействие в трудоустройстве незанятых инвалидов на оборудованные (оснащенные) для них рабочие места» и «Содействие занятости населения Республики Марий Эл» государственной программы Республики Марий Эл «Содействие занятости населения на 2013-2020 годы».

С начала года в органы службы занятости населения Республики Марий Эл за содействием в трудоустройстве обратились 829 инвалидов, из них признано безработными и назначена выплата пособия 670 инвалидам. Все обратившиеся в центр занятости населения инвалиды получили государственную услугу по информированию о ситуации на рынке труда Республики Марий Эл.

С начала 2014 года трудоустроено 326 инвалидов, в том числе в рамках мероприятия по временному трудоустройству безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы, трудоустроен 91 инвалид, в общественных работах приняли участие 85 инвалидов, 1 инвалид организовал предпринимательскую деятельность.

С целью подбора подходящих работников проведено 18 специализированных ярмарок вакансий для инвалидов с участием 61 работодателя, которые представили 100 вакансий. В ярмарках приняли участие 231 инвалид, из них 30 инвалидов были трудоустроены.

Государственную услугу по профессиональной ориентации, направленную на выбор рода деятельности, профессии (специальности), вида и характера труда, на удовлетворение потребности в профессиональном самоопределении, выборе оптимального вида занятости с учетом потребностей и возможностей гражданина, определении профессии (специальности) для прохождения профессиональной подготовки, переподготовки или повышения квалификации в виде профессионального консультирования получили 745 инвалидов, из них на профессиональное обучение направлены 49 инвалидов.
Государственные услуги по социальной адаптации на рынке труда и психологической поддержке получили соответственно 180 и 205 безработных инвалидов.

Во исполнение постановления Правительства Республики Марий Эл от 1 августа 2012 года № 288 «О квотировании рабочих мест для трудоустройства инвалидов в организациях, зарегистрированных на территории Республики Марий Эл» приказом Департамента от 23 декабря 2013 года № 123-П, на 2014 год определен перечень работодателей республики, имеющих численность работающих от 35 человек, в 2014 году вошли 746 работодателей, осуществляющих свою деятельность на территории Республики Марий Эл, где установлена квота на 1397 рабочих местах, в том числе 194 специальных.

По состоянию на 1 декабря 2014 г. сведения о выполнении квоты в органы службы занятости населения подали 746 работодателей, у которых заквотировано 1431 рабочее место для трудоустройства инвалидов, что превышает установленную квоту на 34 единицы.

В рамках подпрограммы «Дополнительные мероприятия в сфере занятости населения в Республике Марий Эл, предусматривающие содействие в трудоустройстве незанятых инвалидов на оборудованные (оснащенные) для них рабочие места» в 2014 году было предусмотрено возмещение расходов работодателю для оборудования (оснащения) 96 рабочих мест рабочего места для трудоустройства инвалидов 1 группы – 120 тыс. рублей, 2 группы – 90 тыс. рублей и 3 группы – 65 тыс. рублей, а также на создание инфраструктуры для трудоустройства инвалидов-колясочников – 970 тыс. рублей.
В соответствии с заключенными договорами на 70 предприятиях профинансировано создание 96 рабочих мест в сумме 9590,0тыс. рублей, в том числе 3 рабочих места для трудоустройства инвалидов-колясочников, на которые трудоустроены 95 инвалидов, в том числе 1 группы – 3 инвалида, 2 группы – 25 инвалидов и 3 группы – 67 инвалидов.
В 2015 году предусмотрено оборудование (оснащение) 93 рабочих мест для трудоустройства незанятых инвалидов и увеличение финансирования для 3 группы до 70 тысяч рублей.

Работа продолжается

Спасибо за внимание!

