	
	Выступление

руководителя Департамента ГСЗН  Республики Марий Эл А.П.Сычева 

на  заседании «круглого стола» с председателями республиканских организаций отраслевых профсоюзов, профсоюзных комитетов предприятий и организаций республики

17 мая 2012 года


О ситуации на регистрируемом рынке труда 
на предприятиях и в организациях республики 
и проблемы трудоустройства инвалидов и молодежи
Уважаемые участники заседания, приглашенные!

В Республики Марий Эл под руководством Правительства продолжается реализация комплекса мер по повышению устойчивости реального сектора экономики и снижению напряженности на рынке труда.
В результате совместной работы всех социальных партнеров по претворению в жизнь двух программ: «Республиканской целевой программы Содействие занятости населения Республики Марий Эл на 2012-2014 годы» и «Программы дополнительных мероприятий, направленных на снижение напряженности на рынке труда Республики Марий Эл, на 2012 год», ситуация в сфере занятости населения и на рынке труда Республики Марий Эл сегодня стабилизируется, безработица, хотя и медленными темпами, продолжает снижаться. 

В первые три месяца текущего года количество безработных граждан незначительно возросло, такой сезонный всплеск происходит каждый год в первом квартале, но уже в апреле уровень безработицы в республике вновь начал снижаться.

По данным Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Республике Марий Эл численность занятого населения в апреле 2012 года составила 334,4 тыс. человек, увеличившись по отношению к аналогичному периоду 2011 года на 4,5 процента. Уровень занятости населения вырос с 60,3% до 61,1%. 

Общая безработица в республике в апреле 2012 года по отношению к апрелю 2011 года уменьшилась на 19,0 тыс. человек и составила 33,1 тыс. человек. Уровень общей безработицы за этот период снизился с 13,6 до 9,0% численности экономически активного населения.

Результаты еженедельного мониторинга высвобождения работников организаций и численности безработных граждан, зарегистрированных в органах службы занятости, свидетельствуют  о снижении численности работников, уволенных в связи с ликвидацией организации либо сокращением численности или штата, на 49,8% по отношению к соответствующему периоду прошлого года. 
С начала 2012 года увольнения и введение режимов неполной занятости работников произошли на 137 предприятиях из них 27 организаций - на высвобождение 5 и более человек (за аналогичный период 2011 года 1174 человека с 53 предприятий). Численность уволенных за этот период составила 317 человек (1,1% от среднесписочной численности работников) вместо 748 планируемых (в 2011 году – 630 человек, или 10,9%).

Из общего числа уволенных: 97 человек были трудоустроены (30,6% от всех уволенных) (в 2011 году 170 человек или 27,0 %), в том числе 86 человек - в прежней организации (147 человек в 2011 году). Трудовая пенсия по старости назначена 45 гражданам (24 гражданам в 2011 году). В органы службы занятости обратились 136 человек или 42,9% от числа уволенных, из них 111 человек - признаны безработными (в 2011 году соответственно 199 человек или 31,6%, из них 173 человека признаны  безработными). Из числа обратившихся в органы службы занятости трудоустроены 6 человек (4,4%).

По состоянию на 15 мая 2012 года численность работников, предполагаемых к увольнению с 38 предприятий республики составляет 281 человек (в 2011 году - 534 человека). Планируют воспользоваться услугами службы занятости 228 граждан (в 2011 году – 507 граждан).

Снизилось количество организаций на которых произошли массовые увольнения. Если в 2009 и 2010 годах их было по 11 организаций, в 2011 году- 9, то в текущем 2012 году в мониторинг вошло только 1 предприятие ООО Юшут Форест п. Морки (28 чел.) и 3 предприятия планируют высвобождение в мае и июне т.г. общей численностью 84 человека: 

- в связи с ликвидацией ООО АПК «Виктория» в Волжском районе - 16 человек (23.05.2012г.);

- в связи с ликвидацией ФГ КЭУ «40 ЭТК» в/часть 61676 - 34 человека (31.05.2012г.);

- в связи с ликвидацией Звениговской амбулатории филиала ФБУЗ ПОМЦ ФМБА России - 34 человека (01.08.2012г.).

Суммарная численность работников, находившихся в простое по вине администрации, работавших неполное рабочее время, а также работников, которым были предоставлены отпуска по инициативе администрации, составила 1632 человека, в том числе:

численность работников, работавших неполное рабочее время - 1461 человек; 

численность работников, находящихся в простое по вине работодателя, составила – 162 человека; 

численность работников, которые находятся в отпусках без сохранения зарплаты, – 9 человек.

По состоянию на 15 мая 2012 года число граждан обратившихся в органы службы занятости за содействием в поиске работы уменьшилось по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 18,2% и составило 7,2 тыс. человек (8,8 тыс.человек в 2011 году). Зарегистрировано в качестве безработных 4,8 тыс. человек, что на 18,6% меньше, чем за аналогичный период 2011 года.

Численность безработных, по отношению к соответствующему периоду 2011 года) сократилась с 6094 до 5185 человек (на 14,9%); уровень регистрируемой безработицы с 1,66 до 1,38%. Количество заявленных вакансий увеличилось с 3116 до 5544 единиц, а коэффициент напряженности на регистрируемом рынке труда снизился - с 2,2 до 1,0 незанятых граждан в расчете на одно вакантное место. 

В составе поставленных на учет граждан: 
незанятые граждане –86,5%;
высвобожденные работники –4,0%;
граждане, впервые ищущие работу, - 0,3%;
граждане, стремящиеся возобновить трудовую деятельность после длительного (более года) перерыва, - 25,0%;
молодежь (возраст 14-29 лет) –42,1%;
граждане предпенсионного возраста –6,4%;
инвалиды –6,2%;
женщины –50,9%;
работавшие по профессии рабочего –55,0%.
В то же время на регистрируемом рынке труда республики сохраняется дифференциация уровня безработицы и коэффициента напряженности в разрезе муниципальных районов.

Территориально его значение колеблется от 0,82% в г.Козъмодемьянске до 7,28% в Юринском районе.

Коэффициент напряженности на регистрируемом рынке труда находится в диапазоне от 27,1 (в Юринском районе) до 0,8 (в Звениговском и Медведевском районах) незанятых граждан в расчете на одно вакантное место.

Регулирование ситуации на рынке труда осуществляется на основе постоянного мониторинга текущей потребности в рабочей силе и использовании его результатов. Исходными данными для мониторинга выступает единый республиканский банк вакансий рабочих мест, который является важнейшим информационным ресурсом службы занятости.

В целях поддержания его в актуальном состоянии проводится постоянная работа по оперативному пополнению, обновлению, повышению качества заявляемых вакансий. На это направлено укрепление сотрудничества и развитие партнерских  отношений с кадровыми службами предприятий и организаций различных уровней развития и форм собственности. Широко используется весь имеющийся набор технических возможностей, в том числе новейшие Интернет – технологии. Обновление банка вакансий идет в ежедневном режиме. Сведения, заявленные местными работодателями, включаются во Всероссийский банк вакансий, размещенный на интернет-портале «Работа в России». Они доступны как стоящим на учете гражданам, так и широкому кругу лиц, ищущих работу самостоятельно.

С начала года предприятиями и организациями республики было заявлено о наличии 13945 вакансий (с учетом вакансий на начало отчетного года). 

На портал органов службы занятости населения с начала 2012 года обратилось 126,6 тыс. человек.

Сравнительный анализ данных мониторинга текущей потребности рабочей силы и структуры безработных граждан позволяет сделать выводы о том, что не смотря на количественное равновесие спроса и предложения рабочей силы в целом, сохраняется их несоответствие по ряду характеристик. К ним относятся: территориальное расхождение, низкая мобильность трудовых ресурсов, не удовлетворяющий запросы населения уровень оплаты труда, несоответствие квалификации кадров требованиям работодателей.

Большой проблемой, осложняющей трудоустройство, является несоответствие контингента безработных граждан, состоящих на учете в органах службы занятости населения, требованиям работодателей. В структуре вакантных мест преобладают рабочие профессии (69,8%), большинство из которых предполагает использование в основном мужского труда.
В тоже время в составе безработных граждан 56,5% - женщины, 22,5% - молодежь в возрасте 16-29 лет, почти 41,2% безработных имеют высшее или среднее специальное образование и претендуют на должности специалистов.

На фоне увеличения общего числа свободных рабочих мест наблюдается их существенное различие по сферам экономической деятельности. В банке данных ведущие позиции занимают вакансии по видам экономической деятельности:

обрабатывающие производства –24,3%;

здравоохранение –11,6%;

образование – 11,4%;

торговля –9,2%;

сельское и лесное хозяйство –8,2%;

строительство –7,8%;

операции с недвижимым имуществом – 7,0 %;

государственное управление –4,9%;

транспорт и связь –3,4%;

производство и распределение электроэнергии –2,0%;

финансовая деятельность –1,2%.
Стабильный спрос со стороны работодателей имеют рабочие таких профессий, как: повар, водитель, швея, продавец, электрогазосварщик, официант, станочник деревообрабатывающих станков, токарь, плотник, рамщик, тракторист, слесарь-ремонтник, рабочие строительных профессий (каменщики, кровельщики, монтажники, штукатуры), а также: кассиры, слесари, машинисты различных механизмов, охранники и др.);

-по профессиям, не требующим специальной подготовки: подсобный рабочий, уборщик, дворник, санитарка, грузчик, кухонный рабочий, разнорабочий, транспортировщик, рабочий зеленого хозяйства, дорожный рабочий, младший воспитатель и др.

Из специалистов востребованы: медицинские сестры, менеджеры, врачи, воспитатели детских садов, учителя, бухгалтеры, инженеры-конструкторы, специалисты, преподаватели, работники страховых компаний,  акушеры и др.

В то же время предложения значительно превышают спрос по профессиям: бухгалтер, экономист, юрист, продавец, охранник, специалист, сторож (вахтер), контролер, администратор, диспетчер.

Основными критериями оценки качества вакансий выступают уровень оплаты труда, условия труда, перспективы продвижения по службе, наличие или отсутствие элементов творчества, престижности.

С оплатой труда выше прожиточного минимума в республике 64,3% вакансий.
Состояние рынка труда республики осложняет наличие уязвимых групп населения, испытывающих трудности в поиске работы: молодежь, в том числе выпускники, инвалиды, уволенные с военной службы, освобожденные из исправительных учреждений, женщины, воспитывающие малолетних детей и т.д.

Органы службы занятости в рамках своих полномочий совместно с социальными партнерами принимают меры по повышению сбалансированности спроса и предложения рабочей силы на рынке труда республики.

Реализация в 2012 году Республиканской целевой программы содействия занятости населения Республики Марий Эл на 2012 - 2014 годы позволила с января по 15 мая:

трудоустроить 2333 незанятых граждан или 37,5% от числа обратившихся граждан (молодежь- 50,1%, инвалиды- 21,0%);

провести 108 ярмарок вакансий и учебных рабочих мест, которые посетили 4566 человек, из них 481 человек (10,5%), был трудоустроен и направлен на профессиональное обучение (молодежь- 125, инвалиды- 2);

принять участие в общественных работах 1167 гражданам (молодежь- 210, инвалиды- 46); 

трудоустроить 750 несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время. Основная работа по трудоустройству несовершеннолетних граждан будет организована во время летних каникул в июне-августе 2012 года. 

Направлено на профессиональную подготовку, переподготовку и повышение квалификации 776 человек (молодежь-464, инвалиды- 32).
Государственная услуга по самозанятости оказана 127 безработным гражданам, (молодежь- 49, инвалиды- 5) из которых 28 человек организовали собственное дело.
Услуги по профориентации предоставлены 4348 гражданам (молодежь- 2375, инвалиды- 188), по психологической поддержке получили 459 безработных гражданина (молодежь- 53 инвалиды- 108), по социальной адаптации предоставлены 511 безработному гражданину (молодежь- 165 инвалиды- 45).

По состоянию на 15 мая консультации по вопросам ситуации на рынке труда, содействия трудоустройства, предупреждению массового высвобождения, соблюдения работодателями трудового законодательства, в центрах занятости получили 19616 граждан и 8520 работодателей. Из них информацию о положении на рынке труда получили 16063 граждан и работодателей. 

Консультации по телефонам «горячей линии» по вопросам постановки на учет, поиска работы, выплаты пособий по безработице были даны 2042 гражданам и работодателям. 

По состоянию на 15 мая 2012 года освоение средств республиканского бюджета Республики Марий Эл, направленных на реализацию мероприятий активной политики занятости населения составило 4432,6 тыс. рублей, или 17,7% от годовых лимитов. 

На реализацию преданного полномочия Российской Федерации по осуществлению социальных выплат гражданам, признанным в установленном порядке безработными получено средств из федерального бюджета в объеме 93 744,1 тыс. рублей или 50% годового лимита. Освоение составило 73985,5 тыс. рублей или 78,9% от полученных средств и 39,5% от годовых лимитов. 

Все социальные выплаты гражданам, признанным в установленном порядке безработными произведены в полном объеме. 

Наряду с расходованием средств республиканского бюджета на реализацию мероприятий активной политики занятости населения были привлечены на эти цели средства из других источников: 

бюджетов муниципальных образований – 120,25 тыс. рублей;

средств работодателей – 1908,19 тыс. рублей. 

В республике в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 26 декабря 2011 года № 1146 «О предоставлении и распределении в 2012 году субсидий из Федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на реализацию дополнительных мероприятий, направленных на снижение напряженности на рынке труда субъектов Российской Федерации» разработана Программа дополнительных мероприятий, направленных на снижение напряженности на рынке труда Республики Марий Эл, на 2012 год и утверждена постановлением Правительства Республики Марий Эл от 22 декабря 2011 года № 364 (в редакции постановлении правительства Республики Марий Эл от 16 января 2012 г. № 3).
В соответствии с Соглашением между Федеральной службой по труду и занятости и Правительством Республики Марий Эл в республику 12 мая 2012 года на реализацию Программы дополнительных мероприятий поступили субсидии (1 этапа) из федерального бюджета в размере 35,080 млн. рублей и 1,058 млн. рублей средства бюджета Республики Марий Эл. 

Всего на реализацию мероприятий Программы планируется направить 52 774,93 тыс. рублей, в том числе: средства федерального бюджета (субсидия на реализацию дополнительных мероприятий, направленных на снижение напряженности на рынке труда) - 50 115,7 тыс. рублей (95,0%) и средства республиканского бюджета Республики Марий Эл - 2 659,23 тыс. рублей (5,0%). Всеми формами Программы дополнительных мероприятий планируется охватить 1403 участника по следующим направлениям:

опережающее профессиональное обучение и стажировка не менее 498 работников, включая 42 работников, находящихся под риском увольнения. На реализацию данного мероприятия Программой предусмотрено 5 864,06 тыс. рублей. По состоянию на 15 мая заключено 48 договоров на сумму 1440,8 тыс. рублей, к обучению приступили 200 человек;

стажировка не менее 400 выпускников учреждений  профессионального образования. На реализацию данного мероприятия Программой предусмотрено 17 830,45 тыс. рублей; заключено 69 договоров для участия 107 выпускников. Приступили  к стажировкам 88 выпускников учреждений профессионального образования под руководством 53 наставников;
содействие трудоустройству не менее 71 незанятого инвалида, 2 родителей, воспитывающих детей инвалидов, 2 многодетных родителей на оборудованные (оснащенные) для них рабочие места. На реализацию данного мероприятия Программой предусмотрено 3 670,0 тыс. рублей, заключено 12 договоров для трудоустройства 24 человек;

содействие трудоустройству не менее 430 безработных граждан на дополнительные рабочие места, созданные гражданами из числа безработных, открывших собственное дело в рамках региональных программ по снижению напряженности на рынке труда. На реализацию данного мероприятия Программой предусмотрено 25 410,4 тыс. рублей. Договоры заключены на создание 244 дополнительных рабочих мест. По состоянию на 15 мая 2012 года трудоустроено 47 безработных граждан. 

При реализации всех мер приоритетным для  нас является содействие занятости отдельных категорий незанятых граждан, среди которых особо выделяются инвалиды и молодежь.
В соответствии с постановлением Правительства Республики 
Марий Эл от 6 июля 2001 года № 242 «О квотировании рабочих мест для трудоустройства инвалидов на предприятиях и в организациях Республики Марий Эл» на 235 предприятиях и в организациях республики утверждена квота на 1594 рабочих места для трудоустройства инвалидов, из которых 286 – специальные рабочие места.

По состоянию на 15 мая 2012 года сведения о выполнении квоты представили 234 предприятия, на которых работает в счет квоты 1752 инвалида, в том числе 139 инвалидов на специальных рабочих местах. В результате проведенного анализа поданных сведений установлено, что на 173 предприятиях, вошедших в Перечень, квота выполнена в полном объеме.

С начала 2012 года 25 работодателями поданы сведения в органы службы занятости населения о 93 имеющихся вакансиях на заквотированные рабочие места для трудоустройства инвалидов, на которые через органы службы занятости населения было трудоустроено 4 инвалида.
Обратилось в центры занятости населения 448 инвалидов, из них трудоустроено 94 человека. 

Проведено 2 специализированных ярмарки вакансий для инвалидов, в которых приняли участие 9 работодателей с представлением 21 вакансии. Из 44 инвалидов, посетивших ярмарки, трудоустроились 2 человека.
Анализируя структуру обратившихся в службу занятости, можно констатировать, что молодежь составляет 42,1%. Поэтому органы службы занятости населения уделяют особое внимание решению вопросов занятости молодежи. 
В текущем году  в органы службы занятости населения обратилось по вопросу трудоустройства 3024 человека в возрасте от 14 до 29 лет, в том числе из числа выпускников учреждений начального и среднего профессионального образования, ищущие работу впервые 58 человек (21 выпускник, имеющий начальное профессиональное образование и 37 выпускников - среднее профессиональное образование). 

Органами службы занятости населения было оказано содействие во временном трудоустройстве 8 безработных граждан в возрасте от 18 до 20 лет из числа выпускников учреждений начального и среднего профессионального образования, ищущих работу впервые; во временном трудоустройстве 750 несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время; в стажировке 88 выпускников образовательных учреждений профессионального образования.
Проведено 108 ярмарок вакансий, где были организованы специальные разделы для трудоустройства молодёжи, в том числе 15 специализированных ярмарок для молодежи. В ярмарках вакансий принял участие 1881 человек, трудоустроено 125 человек. 

Всего в течение года обратилось 126 выпускников, из которых 112 человек трудоустроено. 
На учете в органах службы занятости населения на 15 мая 2012 года состоят 24 выпускника, в том числе 8 человек, имеющих начальное профессиональное образование, 6 выпускников среднее профессиональное образование, 10 выпускников высшего профессионального образования. 

Органы службы занятости населения совместно с социальными партнерами продолжают работу по реализации мер по увеличению занятости населения.

Спасибо за внимание!
________________

