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	Выступление

Руководителя Департамента ГСЗН  Республики Марий Эл  Сычева А.П.

на научно- практической конференции «Время жить в  Марий Эл! Самозанятость и развитие малого бизнеса: проблемы и перспективы» 
 26 апреля 2012 года


Итоги реализации программы по содействию самозанятости безработных граждан в 2009-2011 гг. в Республике Марий Эл и задачи по развитию программы в 2012 году.

Уважаемые участники конференции, приглашенные!

Содействие развитию предпринимательства и самозанятости безработных граждан является одним из важных элементов осуществления активной политики занятости населения. Органы службы занятости за время своего существования начиная с 1998 года постоянно проводили эту работу с безработными гражданами. 
При ее организации активно применяются: индивидуальное консультирование безработных и ищущих работу граждан по вопросам предпринимательства; обучение безработных граждан основам предпринимательства и профессиям, способствующим самозанятости; помощь в подготовке бизнес-планов; оказание финансовой помощи на организацию собственного дела.

Всего по направлению службы занятости в республике индивидуальной предпринимательской деятельностью занялись 4646 безработных граждан, причем, более 3 тыс. человек (65,5%) - за последние три года. 

Влияние на это оказал размер финансовой помощи. Так, расходы на предоставление государственных услуг в области содействия занятости населения по самозанятости из федерального бюджета в 2008 году составили 38,1тыс. рублей, финансовая помощь, оказываемая безработным в среднем составила 886 рублей, а общее количество занявшихся  индивидуальной предпринимательской деятельностью составило 43 безработных гражданина (в 2007 году- 60, а в 2006 году 57).

В Республике Марий Эл ключевым мероприятием антикризисных Программ, начиная с 2009 года по настоящее время, стало содействие развитию малого предпринимательства и самозанятости безработных граждан.

В Республике Марий Эл действует система мер направленных на становление и развитие малого предпринимательства, включающая в себя ряд республиканских целевых программ, программ муниципальных образований, организацию конкурсов, предоставление грантовой поддержки, кредитование в которую с 2009 года органично вошли программы по содействию занятости населения и Дополнительных мероприятий, направленных на снижение напряженности на рынке труда.
Благодаря координации деятельности со стороны Правительства Республики Марий Эл сформирована многоуровневая система содействия и развития самозанятости граждан, в основе которой лежит четкий механизм взаимодействия органов исполнительной власти Республики Марий Эл, органов службы занятости населения, муниципалитетов, кредитных организаций, структур, поддерживающих и развивающих малый бизнес в республике. В целях эффективного развертывания системы самозанятости граждан организована также и работа по информированию населения. 

В республике постоянно проводится обучение безработных граждан основам предпринимательской деятельности, которое ведется на базе некоммерческой автономной организации «Бизнес-инкубатор Республики Марий Эл». Безработным, изъявивших желание заняться собственным делом, оказывается содействие в подготовке бизнес-планов, для них проводятся выездные консультации и семинары. Для обучения безработных привлекаются успешные предприниматели, специалисты министерств и ведомств, налоговых органов, представители банковских структур. Постоянно проводит целевые консультации Марийский институт переподготовки кадров агробизнеса. Экспертной проверкой бизнес - проектов занимаются специалисты администраций муниципальных образований. Разработаны методические рекомендации «Как стать предпринимателем», которые размещены на сайте службы занятости.

За три последних года собственное дело организовали 3045 безработных граждан (в 2009 году 613, в 2010 – 1326, в 2011 году – 1106). Наибольшее количество в г.Йошкар-Оле (406), Медведевском (279), Параньгинском (271) и Горномарийском (189) районах. Финансовая поддержка на эти цели была оказана на сумму 203,3 млн. рублей. 

Из общего количества предпринимательскую деятельность с образованием юридического лица организовали 29 безработных граждан, остальные 3016 - без образования юридического лица, в том числе 624 - крестьянское (фермерское) хозяйство. За эти годы ими созданы 396 дополнительных рабочих мест для трудоустройства безработных граждан.

Однако, 1242 человека предпринимательскую деятельность прекратили, в том числе по причинам: трудоустройства -617 чел., смерти -14 чел., форс-мажорных обстоятельств-243 чел., и по неуважительной причине-368 чел.

Доля безработных граждан, получивших государственные услуги по самозанятости от общей численности зарегистрированных в качестве безработных граждан за 3 года, составила 11,2% в 2009 году, 25,5% в 2010 году, 30,4 % в 2011 году. 

Структура состава безработных граждан, получивших услуги по содействию самозанятости, за 3 года: жители сельской местности составляют -49,0%; женщины - 44,9%; молодежь в возрасте до 30 лет - 28,8%. 

Направления организуемой деятельности в республике разнообразны, однако, приоритетным является организация самозанятости в сельском хозяйстве - 53%, в оптовой и розничной торговле, ремонт автотранспортных средств, мотоциклов, бытовых изделий и предметов личного пользования - 18,7%, в обрабатывающем производстве - 9,9%, в предоставлении прочих коммунальных, социальных и персональных услуг - 8%, в операциях с недвижимым имуществом, аренда и предоставление услуг - 3,9%, в транспорте и связи - 3,1%, в других видах деятельности - 3,4%. 

Ориентация на предпринимательскую деятельность в условиях сельской местности и по направлению в сельском хозяйстве является значимым ресурсом, позволяющим обеспечить занятость населения, учитывая практические знания населения в сельском хозяйстве, а так же более высокий уровень безработицы на селе и отсутствие в ряде сельских поселений свободных рабочих мест.

Особое внимание уделяется оказанию государственной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства со стороны Главы Республики и Правительство Республики Марий Эл. 

Объем финансирования республиканской целевой программы «Развитие малого и среднего предпринимательства в Республике Марий Эл на 2009 - 2011 годы» составил 80,5 млн. рублей. Основные мероприятия Программы в 2011 году были направлены на: содействие в модернизации и повышении энергоэффективности производства, развитие инновационной деятельности, развитие системы предоставления микрозаймов и на другие мероприятия. 

В рамках Программы Бизнес-инкубатором Республики Марий Эл обучено на курсах и семинарах более 2,5 тыс. человек, в том числе по направлению самозанятость- 1077 человек. Республиканским фондом поддержки малого и среднего предпринимательства в 2011 году предоставлен 191 микрозайм на сумму 47,6 млн. рублей и 40 поручительств на сумму 68,3 млн. рублей. Проведен XII-й республиканский конкурс «Предприниматель года», предприниматели приняли активное участие в республиканском конкурсе «Лучшие товары Республики Марий Эл», региональном этапе конкурса «100 лучших товаров России» и др. мероприятиях. 

По итогам реализации мероприятий Программы в 2011 году поддержано более 180 субъектов предпринимательства.

По инициативе Главы Республики Марий Эл Л.И. Маркелова в 2011 году был значительно увеличен объем финансирования грантовой поддержки предприятий малого и среднего бизнеса. Гранты (10,24 млн. рублей) на приобретение нового оборудования предоставлены 20 предприятиям малого и среднего бизнеса, ими привлечено инвестиций в основной капитал в сумме 183,7 млн. рублей. 

В рамках реализации республиканской целевой программы «Развитие конкуренции малого и среднего предпринимательства на рынке хлебопечения в Республике Марий Эл на 2010-2011 годы» оказана государственная поддержка 4 предприятиям сферы хлебопечения в модернизации производства. 

В 2011 году Правительством Республики Марий Эл утверждена республиканская целевая программа поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства  на 2012 – 2016 годы с общим объемом финансирования 547,6, млн. рублей, что выше объема финансирования предыдущей программы в 2,5 раза.

За три прошедших года 346 предпринимателей республики, бывших безработных, в целях развития собственного дела приняли участие в различных программах кредитования, финансирования и получили более 14,4млн. рублей (102 участника 2009 года 4748,0 тыс. рублей, 187 участников 2010 года 7285,512 тыс. рублей и 75 участников 2011 года 3415,018– тыс. рублей). 

Малое и среднее предпринимательство несет в себе потенциал экономического роста, и уровень его развития напрямую влияет на экономический прогресс и социальную стабильность любого региона.

На текущий год запланировано оказать содействие предпринимателям прошлых лет в рамках Программы дополнительных мероприятий, направленных на снижение напряженности на рынке труда Республики Марий Эл в создании 430 дополнительных рабочих мест и в рамках Программы содействия занятости населения Республики Марий Эл для стимулирования открытия собственного дела 71 безработным гражданином с выделением единовременной финансовой помощи в размере 58,8 тыс. рублей на каждого. 

Понятно, что в республике работа органов службы занятости по содействию самозанятости безработных граждан будет продолжаться.

Но хотелось бы, чтобы эти цифры и у нас и у всех субъектов были бы на порядок выше. Однако, не все осуществляют эту работу в рамках Программы дополнительных мероприятий, направленных на снижение напряженности на рынке труда, как наша республика. А финансирование из местного бюджета не позволяют вернуться многим регионам к показателям по самозанятости последних трех лет. 

Учитывая это на наш взгляд необходимо: объединить усилия всех заинтересованных ведомств, осуществляющих поддержку предпринимательства для более полного и качественного оказания этой поддержки начинающим предпринимателям;

продолжить обмен опытом между предпринимателями, службами занятости, учреждениями образования регионов Приволжского Федерального округа и Российской Федерации для обобщения и внедрения передовых методов работы;

усилить информирование безработных и незанятых граждан, о возможностях и оказываемой поддержке при открытии собственного дела, в том числе о возможностях участия в Программе дополнительных мероприятий направленных на снижение напряженности на рынке труда и Программе содействия занятости населения; участия в грантовых программах Правительства Республики Марий Эл и Фонда по поддержке малого и среднего предпринимательства Республики Марий Эл, использовать инвестиционные пакеты программ банковской сферы;

выйти с предложением в Правительство Российской Федерации о рассмотрении возможности стимулирования объединения предпринимателей и расширения ими производства за счет трудоустройства безработных граждан, в том числе из числа инвалидов, граждан предпенсионного возраста в рамках программы дополнительных мероприятий и возобновления мероприятия по содействию самозанятости безработных граждан на основе софинансирования в рамках программ дополнительных мероприятий, направленных на снижение напряженности на рынке труда субъектов Российской Федерации. 

Спасибо за внимание!
