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О ходе реализации 
Программы Республики Марий Эл по оказанию содействия добровольному переселению в Российскую Федерацию соотечественников, проживающих за рубежом, на 2013 – 2020 годы

Уважаемый Вячеслав Петрович!
Уважаемые члены межведомственной комиссии, приглашенные!

В Республике Марий Эл уже второй год реализуется Программа Республики Марий Эл по оказанию содействия добровольному переселению в Российскую Федерацию соотечественников, проживающих за рубежом.

Постановлением Правительства Республики Марий Эл от 26 января 2012 г. № 15 была утверждена  Программа Республики Марий Эл по оказанию содействия добровольному переселению в Российскую Федерацию соотечественников, проживающих за рубежом, на 2012 год (далее – Программа на 2012 год), основной задачей которой, являлось обеспечение экономики высококвалифицированными кадрами, востребованными на республиканском рынке труда в сферах здравоохранения и образования.
Программой были определены территории вселения – столица Республики Марий Эл город Йошкар-Ола и промышленный центр  город Волжск. 

Ожидалось, что республика примет 150 участников и 450 членов их семей.
Для участия в Программе на 2012 год в Департамент на рассмотрение поступило 30 анкет от граждан Казахстана, Молдовы, Таджикистана, Украины, Киргизии и Узбекистана.
В соответствии с решением работодателей, администраций городских округов «Город Йошкар-Ола» и «Город Волжск» и Департамента было вынесено положительное решение по 10 анкетам граждан, имеющих следующие профессии и специальности: медицинская сестра, фельдшер-лаборант, воспитатель детского сада, учитель физического воспитания и физической культуры, учитель английского языка, врач-терапевт и санитарка.

Фактически в Республику Марий Эл прибыло 6 участников и с ними 12 членов семей, в т.ч. 9 детей.

Поскольку участники Программы на 2012 год прибыли более чем через 6 месяцев после принятия решения, две вакансии, ранее заявленные работодателями, были замещены российскими гражданами, в связи с этим для решения вопроса трудоустройства в центр занятости населения обратилось 2 участника Программы, которым были оказаны услуги по содействию занятости. Всего из 9 прибывших соотечественников трудоспособного возраста трудоустроено 8 человек и 1 человек осуществляет уход за ребенком в возрасте до 3-х лет. Для всех членов семей участников Программы были предоставлены  места в учреждениях дошкольного образования (4 места) и начального, основного и среднего общего образования (3 места).
Постановлением Правительства Республики Марий Эл 16 октября 2013 г. № 320 утверждена Программа Республики Марий Эл по оказанию содействия добровольному переселению в Российскую Федерацию соотечественников, проживающих за рубежом, на 2013 – 2020 годы (далее – Программа на 2013-2020 годы).
Территорией вселения соотечественников, проживающих за рубежом, определена Республика Марий Эл.

Ожидается, что за период реализации Программы Республика Марий Эл примет 450 человек, в том числе 150 участников Программы и 300 членов их семей.

Прогнозируемый объем финансирования мероприятий на весь период реализации Программы за счет средств республиканского бюджета Республики Марий Эл составит 2 850 тыс. рублей, в том числе:

2 250,0 тыс. рублей - на оказание единовременной финансовой помощи на бытовое обустройство участникам Программы и членам их семей, выдаваемые государственными казенными учреждениями Республики Марий Эл центрами занятости населения в соответствии с Порядком оказания единовременной финансовой помощи на бытовое обустройство участникам Программы и членам их семей;
600,0 тыс. рублей - на организационные мероприятия, включающие в себя расходы по информированию (тиражирование и издание информационных материалов о Программе, размещение материалов в средствах массовой информации).
По состоянию на 13 декабря 2013 г. в ДГСЗН Республики Марий Эл на рассмотрение поступило 34 заявления об участии в Программе на 2013-2020 годы от граждан Казахстана, Таджикистана, Армении, Киргизии, Узбекистана и Украины.
В соответствии с решением работодателей, по 4 заявлениям соотечественников, имеющих профессии (специальности) электрогазосварщик, менеджер и врач-терапевт Департаментом вынесены положительные решения, 6 заявлений находятся в стадии рассмотрения, по 24 заявлениям вынесены отрицательные решения в связи с несоответствием требованиям, указанным в Программе на 2013-2020 годы и отсутствием заявленных вакансий, соответствующих квалификации соотечественников. 

В целях активизации переселенческих процессов и повышения миграционной привлекательности Республики Марий Эл органами службы занятости населения были проведены следующие мероприятия:

на официальном сайте Департамента в разделе «Деятельность службы» подразделе «Соотечественники» размещены нормативно-правовые акты, сведения о наличии свободных рабочих мест и вакантных должностей, Программа Республики Марий Эл по оказанию содействия добровольному переселению в Российскую Федерацию соотечественников, проживающих за рубежом, Регламент приема соотечественников и членов их семей, предоставления правового статуса и обустройства на территории муниципального образования в Республике Марий Эл, Порядок оказания единовременной финансовой помощи на бытовое обустройство участникам Программы Республики Марий Эл по оказанию содействия добровольному переселению в Российскую Федерацию соотечественников, проживающих за рубежом, на 2013 - 2020 годы и членам их семей;

ежемесячно на портале ДГСЗН Республики Марий Эл размещается информация о наличии свободных рабочих мест и вакантных должностей на территории Республики Марий Эл для трудоустройства соотечественников, проживающих за рубежом;
совместно с Управлением Федеральной миграционной службой по Республике Марий Эл подготовлена статья «Время жить в Марий Эл!». Данная статья размещена на порталах ДГСЗН Республики Марий Эл и УФМС России по Республике Марий Эл; и на сайтах центров занятости населения;
с целью издания официального информационного пакета о Государственной программе по оказанию содействия добровольному переселению в Российскую Федерацию соотечественников, проживающих за рубежом, на 2013-2015 годы в ФМС России направлен официальный информационный пакет  о Программе на 2013-2020 годы, включающий в себя краткую информацию о географическом положении и климатических условиях проживания в республике; политико-административном устройстве республики и основных показателях социально-экономического развития республики; социальной инфраструктуре; возможности трудоустройства и дополнительных социальных гарантиях для участника Государственной программы и членов его семьи;
на портале ДГСЗН Республики Марий Эл создана страничка «Вакансии для соотечественников с предоставлением жилья», вакансии которых заявлены работодателями специально для данной категории граждан;
разработан буклет «Добро пожаловать в Марийский край!», в котором дана краткая информация о территории вселения и условиях участия в Программе;
проводится информационно-разъяснительная работа с гражданами по телефону, программе Skype, при личном обращении, а также на основании письменного запроса.

На 24 декабря 2013г. запланировано проведение видеоконференции с использованием программного обеспечения Skype с представительством ФМС России в Латвии.

С 2014 года Программа на 2013-2020 годы будет реализовываться как подпрограмма в рамках государственной программы Республики Марий Эл «Содействие занятости населения на 2013-2020 годы».
Работа по реализации Программы продолжается.
Спасибо за внимание.

