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О реализации государственной программы Республики Марий Эл «Содействие занятости населения на 2013-2020 годы» в 2015 году

Уважаемый Владимир Викторович!

Уважаемые члены Республиканской трехсторонней комиссии, приглашенные!

В Республике Марий Эл с целью поддержания стабильности на рынке труда; повышения уровня занятости населения, качества, конкурентоспособности и востребованности рабочей силы; информирования граждан о ситуации на рынке труда, о предоставляемых услугах и возможностях трудоустройства населения; сокращения дефицита трудовых ресурсов в 2015 году реализуется государственная программа Республики Марий Эл «Содействие занятости населения на 2013 – 2020 годы», утвержденная постановлением Правительства Республики Марий Эл от 3 октября 2012 года № 382 (далее - государственная программа), содержащая подпрограммы: «Содействие занятости населения Республики Марий Эл», «Дополнительные мероприятия в сфере занятости населения в Республике Марий Эл, предусматривающие содействие в трудоустройстве незанятых инвалидов на оборудованные (оснащенные) для них рабочие места», «Программа Республики Марий Эл по оказанию содействия добровольному переселению в Российскую Федерацию соотечественников, проживающих за рубежом».

Общий объем финансирования государственной программы в 2015 году составляет 268,7 млн. рублей, в том числе на финансирование подпрограммы «Содействие занятости населения Республики Марий Эл» - 160,7 млн. рублей, из них средства субвенции из федерального бюджета, предназначенные на реализацию переданного полномочия Российской Федерации по осуществлению социальных выплат гражданам, признанным в установленном порядке безработными составляют -146,1 млн. рублей; и 14,6 млн. рублей - средства республиканского бюджета Республики Марий Эл предназначенные на реализацию мероприятий по содействию занятости населения. 

По оперативным данным по состоянию на 1 сентября 2015 года освоение финансовых средств подпрограммы составило 120,7 млн. рублей или 75,1 % от предусмотренных средств на реализацию программных мероприятий, также привлечены средства работодателей в объеме 6,0 млн. рублей и средства бюджетов городских округов и муниципальных районов - 0,2 млн. рублей.

Для стабилизации ситуации на республиканском рынке труда используются все инструменты экономической и социальной политики в целях обеспечения роста основных социально-экономических показателей, повышения благосостояния и занятости населения Республики Марий Эл. 
Реализуются: План первоочередных мероприятий по обеспечению устойчивого развития экономики и социальной стабильности  в 2015 году и на 2016-2017 годы в Республике Марий Эл, утвержденный распоряжением Правительства Республики Марий Эл от 11 февраля 2015 г. № 47-р;

Комплекс мер по закреплению рабочих кадров в Республике Марий Эл;

Комплексный план мероприятий по повышению занятости населения и трудоустройству высвобождаемых работников в Республике Марий Эл;

комплекс мероприятий социально-экономического характера, направленных на снижение напряженности и уровня общей безработицы в муниципальных образованиях Республики Марий Эл;

комплексные планы мероприятий по содействию занятости инвалидов и женщин, осуществляющих уход за детьми в возрасте до трех лет, в рамках указов Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года № 597 и 606 и другие документы, направленные на содействие занятости населения.
В целях повышения эффективности регулирования процессов использования трудовых ресурсов, защиты прав населения республики при трудоустройстве разработан План мероприятий по замещению иностранных работников, привлекаемых в Республику Марий Эл для осуществления трудовой деятельности, российскими гражданами из числа работников, находящихся под риском увольнения, на 2015 год, утвержденный распоряжением Правительства Республики Марий Эл от 6 апреля 2015 г. № 157-р.

усилено взаимодействие с работодателями по представлению информации о наличии свободных рабочих мест и вакантных должностей;

на предприятиях и организациях, подавших информацию о предстоящих сокращениях работников, организовываются предувольнительные консультации;

cовместно с администрациями муниципальных районов разработаны планы мероприятий по улучшению ситуации на рынке труда и снижению уровня общей безработицы, на 2015 год.
Особое значение отводится работе по информированию населения о возможностях трудоустройства.

Во всех городских округах и муниципальных районах республики реализуются планы мероприятий по снижению напряженности на открытом рынке труда, ведется разъяснительная работа среди населения о ситуации на рынке труда, видах и формах занятости, понятиях «занятости» и «безработицы» по методологии международной организации труда (МОТ), потребности организаций в рабочей силе, профориентационные мероприятия, в том числе с выездом мобильных офисов центров занятости населения. Всего в текущем году было организовано более 250 выездов мобильных центров занятости населения, в рамках которых проведено 298 мероприятий. Всеми формами услуг было охвачено более 6,2 тыс. человек.

В целях информирования граждан и работодателей о положении на рынке труда, о реализуемых программах по поддержанию занятости населения организована работа по сбору и обработке информации о вакансиях с постоянным расширением и углублением контактов с работодателями в виде посещения более 2,0 тыс. предприятий и направления более 2,4 тыс. информационных писем;

проведено более 30 заседаний координационных комитетов содействия занятости населения, на которых рассмотрено 63 вопроса. (Заседания чаще всего носили расширенный характер. На них приглашались не только представители администраций городских и сельских поселений, но и представители  предприятий и организаций);

-13 заседаний «Клуба работодателей» с участием 115 работодателей, «Клуб кадровика» с представителями более 1,0 тыс. предприятий и организаций, 24 семинара с участием 631 работодателя, организовано более100 совещаний, «круглых столов», рабочих встреч. 

Еженедельно проводится мониторинг рынка труда о фактических и планируемых увольнениях работников в связи с ликвидацией организаций, либо сокращении численности или штата работников, на основании данных представляемых работодателями в соответствии с приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 30 декабря 2014 года № 1207. Результаты мониторинга еженедельно рассматриваются на совещании в Правительстве Республики Марий Эл, а также 2 раза в месяц представляются в Правительство Российской Федерации, Министерство труда и социальной защиты Российской Федерации, Федеральную службу по труду и занятости, Главному федеральному инспектору по Республике Марий Эл, доводятся до министерств и ведомств, прокуратуры Республики Мари Эл.

За период с 26 августа по2 сентября 2015 года органами службы занятости признано безработными 112 человек, из них 2 человека (1,8%) – в связи с ликвидацией организации, либо сокращением численности или штата работников, 61 гражданин (54,5%)- уволенные по собственному желанию.

В целом по республике за последнюю неделю численность безработных уменьшилась с 4030 до 3966 человек (1,6%) (справочно: за аналогичный период 2014 года численность безработных граждан сократилась с 2654 до 2643 человек (0,4%); численность безработных граждан снизилась в 12 муниципальных образованиях, - увеличилась в 4, не изменилась в Параньгинском районе.

Уровень регистрируемой безработицы за неделю снизился на 0,02%, с начала года - вырос с 0,84 % до 1,11 % (самое высокое значение 1,21% - на 1.06.2015 г.); 

Территориально его значение колеблется от 0,67% в Параньгинском районе до 4,95% в Юринском районе. Выше среднереспубликанского показателя он в 8 муниципальных образованиях (Юринском 4,95%, Килемарском 1,93%, Мари-Турекском 1,48%, Моркинском 1,41%, Советском 1,32%, Звениговском 1,33%, Новоторьяльском 1,19% районах и в г.Волжске 1,14%)

За неделю было заявлено 928 вакансий. Общее количество вакансий увеличилось на 436 единиц (10,04%) с 4341 до 4777 единиц;

коэффициент напряженности на регистрируемом рынке труда за неделю снизился на 0,2 незанятых граждан в расчете на одну вакансию, с начала года поднялся с 0,6 до 0,9 незанятых граждан в расчете на одну вакансию (самое высокое значение 1,3 % - на 1.04.2015 г.) его значение колеблется от 0,5 в г.Козьмодеммьянск до 8,7 в Юринском районе; выше среднереспубликанского он в 13 муниципальных образованиях.

В республиканском банке данных 56,1 % - для замещения рабочих профессий. Доля вакансий с оплатой труда выше прожиточного минимума - 59,7%.

В структуре потребности в рабочей силе преобладали вакансии организаций следующих видов деятельности: 
здравоохранение и предоставление социальных услуг (18,9 %); обрабатывающие производства (17,7 %); 
оптовая и розничная торговля, ремонт автотранспортных средств, мотоциклов, бытовых изделий и предметов личного пользования (15,1 %); 
образование (12,2 %); 
сельское хозяйство, охота и лесное хозяйство (8,9 %); 
операции с недвижимым имуществом, аренда и предоставление услуг (5,4 %);
строительство (4,3 %); 
государственное управление и обеспечение военной безопасности, социальное страхование (4,2 %) 
гостиницы и рестораны (3,9 %) и т.д.

Наибольшим спросом пользуются:

среди специалистов и служащих: врачи различных специализаций, медицинские сестры, инженеры, учителя, воспитатели детских садов, преподаватели (в колледжах, университетах), менеджеры, ветеринарные врачи, фельдшеры, программисты и др.;

по рабочим профессиям: продавец продовольственных (непродовольственных) товаров, повар, водитель автомобиля, швея, охранник, художник росписи по дереву, дорожный рабочий, оператор машинного доения, тракторист, каменщик, плотник, слесарь-ремонтник, кондитер, токарь, штукатур, рабочий по комплексному обслуживанию и ремонту зданий, рамщик, электрогазосварщик и др.;

без специального образования и подготовки: подсобный рабочий, уборщик служебных и производственных помещений, дворник, кухонный рабочий, грузчик, санитарка (мойщица), укладчик-упаковщик, упаковщик ит.д., 

предложения значительно превышают спрос по профессиям: машинист (кочегар) котельной, оператор котельной, бухгалтер, кассир, сторож (вахтер), контролер, слесарь по ремонту автомобилей, администратор, кладовщик, слесарь механосборочных работ, экономист, диспетчер и другие.

В республиканском банке вакансий к наиболее высокооплачиваемым вакансиям относятся: «программист главный, ведущий», с заработной платой 100 000, 70 000  рублей ООО "Э-СТУДИО", 
«инженер-программист» -70000 и 60000 заявленные ООО «ЭЙ-СИ-АЙ ВОРДВЛАЙД РАША»;
«специалист» с заработной платой 65000 рублей, заявленные ООО «Ричмедиа»,
«менеджер» с заработной платой 60000 рублей, заявленный ООО "Птицефабрика Акашевская".
«программист» с заработной платой 50000 рублей, заявленные ООО "Э-СТУДИО",
художник-конструктор (дизайнер) с заработной платой 48300 рублей,
«токарь-универсал» 
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Суммарная численность работников, находившихся в простое по вине администрации, работавших неполное рабочее время, а также работников, которым были предоставлены отпуска по инициативе администрации, составляет 1643 человека, что на 91,1%  больше аналогичного периода 2014 года (860 человек), в том числе:

численность работников, работавших неполное рабочее время - 1543 человека; 

численность работников, находящихся в простое по вине работодателя - 50 человек; 

численность работников, которые находятся в отпусках без сохранения зарплаты - 50 человек.

С начала 2015 года увольнения работников (в связи с ликвидацией организаций, либо сокращением численности или штата работников) и введение режимов неполной занятости работников организаций, расположенных на территории Республики Марий Эл произошли на 301 предприятии. Численность уволенных за этот период составила 1975 человек(4,3% среднесписочной численности работников), (аналогичный период 2014 года - 612 человек). Из общего числа уволенных: 737 человек или 37,3% были трудоустроены, в том числе 340 человек - в прежней организации, 118 гражданам (6,0%) назначена пенсия по старости, 754 человека (38,2%) воспользовались услугами службы занятости населения. 

По состоянию на 2 сентября 2015 года численность работников, предполагаемых к увольнению с 69 предприятий республики составляет 986 человек. Будет высвобождено 52 гражданина пенсионного возраста, 525 человек из числа высвобождаемых граждан планирует воспользоваться услугами службы занятости.

На 10 предприятиях республики (согласно предъявленным спискам) возможны массовые увольнения  работников: 

- в связи с ликвидацией ЗАО Йошкар-Олинского комбината хлебопродуктов – 96 человек (18.09.2015г.) – пока на предприятии идут судебные процессы;

- в связи с ликвидацией ГБУ РМЭ Сервисный центр Медтехника г.Йошкар-Олы – 50 человек (30.09.2015г.);

- в связи с ликвидацией управления социальной защиты населения и труда г.Йошкар-Олы – 85 человек (01.10.2015г.);

- в связи с ликвидацией Управления социальной защиты населения и труда г.Волжска – 30 человек (01.10.2015г.);

- в связи с ликвидацией отдела социальной защиты населения и труда Мари-Турекского района – 16 человек (01.10.2015г.);

- в связи с ликвидацией отдела социальной защиты населения и труда Моркинского района – 18 человек (01.10.2015г.);

- в связи с ликвидацией отдела социальной защиты населения и труда Звениговского района – 22 человека (01.10.2015г.); 

- в связи с ликвидацией отдела социальной защиты населения и труда Советского района – 15 человек (01.10.2015г.);

- в связи с реорганизацией ООО Молпром г.Й-Ола – 56 человек (22.09 – 05.10.2015 г.);

- в связи с реорганизацией ФГКУ "Управление вневедомственной охраны МВД по РМЭ" – 68 человек (01.11.2015 г.).

на 1 сентября 2015 года:

численность граждан, обратившихся в органы службы занятости населения, увеличилась по отношению к аналогичному периоду 2014 года на 24,3 % и составила 10251 человек;

численность безработных граждан, состоящих на учете в органах службы занятости населения, увеличилась с начала года на 30,0% и составила 3982 человека, в то же время их численность уменьшилась на 7,9% по отношению к июню 2015 года (самое высокое значение 4324 человека на 1.06.2015 г.);

В связи с увеличением численности безработных и с целью соблюдения социальных гарантий в сфере занятости населения Департамент направил заявку в Федеральную службу по труду и занятости об увеличении объема субвенции, предусмотренной Республике Марий Эл, на реализацию переданного полномочия на сумму 34,2 млн. рублей.

Трудоустроены почти 5,0 тыс. человек(4968), в том числе 3,4 тыс. человек (3439) -незанятые граждане. Удельный вес трудоустройства граждан, обратившихся  в поиске работы, в органы службы занятости населения 50,5%.

Программные показатели выполнены от 63 до 168%.

В рамках мероприятий в области содействия занятости населения в январе - августе  2015 года:

проведено 357 ярмарок вакансий и учебных рабочих мест с участием 692 работодателей, ярмарки посетили 7339 граждан. Было предоставлено 4331 вакантное место, трудоустроено 1749 человек; 
организовано участие в общественных работах 907 граждан;

заключено 120 договоров на создание 1420 временных рабочих мест для трудоустройства подростков, временно трудоустроено 1529 несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время;

направлено на временную занятость 112 безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы и безработных граждан в возрасте 18-20 лет, имеющих среднее профессиональное образование и ищущих работу впервые;

В органы службы занятости населения республики обратились 68 выпускников профессиональных образовательных организаций, из них выпускники среднего профессионального образования – 52 человек, высшего образования – 16 человек. Трудоустроено по направлению органов службы занятости 29 выпускников, из них 21 – среднего профессионального образования, 8 – высшего образования. На учете в органах службы занятости в качестве безработных состоят 15 выпускников профессиональных образовательных организаций из них: выпускники среднего профессионального и высшего образования составляют соответственно 11 и 4 человека.

получили услугу и единовременную финансовую помощь по содействию самозанятости 46 безработных граждан, в том числе в животноводстве - 25 гражданам;

на профессиональное обучение и получение дополнительного профессионального образования направлено:

432 безработных гражданина, в том числе 29 человек - уволенных по причине ликвидации предприятия, сокращения численности или штата;
В рамках реализации указов Президента России В.В. Путина от 7 мая 2012 года обучение прошли 79 женщин в период отпуска по уходу за ребенком до достижения им возраста трех лет;

22 незанятых гражданина, которым в соответствии с законодательством Российской Федерации назначена страховая пенсия и которые стремятся возобновить трудовую деятельность;

Проводится системная работа по профессиональной ориентации населения, направленная, прежде всего, на повышение престижа рабочих профессий. Услуга в индивидуальном порядке оказана  8192 гражданам, в том числе: 559 гражданам, уволенным по сокращению, 439 - инвалидам; В групповой форме услуга по профессиональной ориентации предоставлена более 9 тыс. человек, в том числе в ходе массовых мероприятий со школьниками: «День выпускника» до 5 тыс. обучающихся, месячника по повышению престижа рабочих профессий с охватом 2,7 тыс. обучающихся. С привлечением мобильного офиса проведено более 60 профориентационных мероприятия с охватом: 1,6 тыс. обучающихся общеобразовательных организаций, 0,5 тыс.  обучающегося  профессиональных образовательных организаций, более 50 воспитанников домов – интернатов и 45 подростков, состоящих на учете в комиссии по делам несовершеннолетних.
предоставлена государственная услуга по:

социальной адаптации безработных граждан на рынке труда 663 гражданам, в том числе 82 - уволенным по сокращению, 132 - инвалидам;

психологической поддержке 625 безработным гражданам, в том числе 103 гражданам, уволенным по сокращению, 173 – инвалидам.

информированием о положении на рынке труда охвачено 14,8 тысяч граждан и работодателей.

Общая численность получателей услуг составила 34,9 тыс. человек или 75,0 % от планируемой численности.

По состоянию на 1 сентября 2015 года социальные выплаты получали 4079 граждан, социальная поддержка оказывалась своевременно и в полном объеме. 

Особое внимание уделяется вопросам содействия занятости инвалидов. Во исполнение постановления Правительства Республики Марий Эл от 1 августа 2012 года № 288 «О квотировании рабочих мест для трудоустройства инвалидов у работодателей, осуществляющих свою деятельность на территории Республики Марий Эл» (действие постановления распространяется на работодателей, имеющих численность работников свыше 35 человек) на 2015 год определены 772 работодателя республики, где установлена квота для трудоустройства инвалидов в количестве 1 335 рабочих мест, в том числе 253 -  специальных.

Отчет по выполнению квоты представили 772 работодателя, у которых заквотировано 1363 рабочих места, на них работает 1237 инвалидов (92,7% от установленной квоты), в том числе 179 инвалидов (70,8%) на специальных рабочих местах.

По состоянию на 26 августа 2015 года в центры занятости населения обратились 617 инвалидов, трудоустроен 181 инвалид (29,3%), из них 29 человек - на специальные рабочие места, созданные при содействии органов службы занятости, 5 человек - в счет квоты, 5 инвалидов открыли собственное дело, 67 человек - на временные работы.

В общественных работах приняли участие 78 инвалидов, в том числе со снятием с учета 4 человека, 20 безработных инвалидов приступили к профессиональному обучению.

В рамках дополнительных мероприятий в сфере занятости населения по состоянию на 1 сентября 2015 года оборудовано (оснащено) 34 рабочих места, на которые трудоустроено 28 незанятых инвалидов. Освоение составило 4710,0 тыс. рублей или 66,7 % от предусмотренной суммы на реализацию мероприятия.

В рамках Программы Республики Марий Эл по оказанию содействия добровольному переселению в Российскую Федерацию соотечественников, проживающих за рубежом в 2015 году 102 соотечественника получили свидетельство участника программы, из них 77 - граждан Украины. 

Трудоустроено 100 участников Программы и 25 членов их семей, по профессиям и специальностям, востребованным на рынке труда,: слесарь-электрик по ремонту электрооборудования, пекарь, повар, менеджер, маляр, фельдшер отделения скорой медицинской помощи, программист, учитель, биолог, врач-стоматолог, торговый представитель, отделочник меховых шкурок, токарь, электрик и другие, в том числе 2 гражданина имеют свидетельство о государственной регистрации физического лица в качестве индивидуального предпринимателя.

Единовременная финансовая помощь на бытовое обустройство оказана 232 участникам Программы и членам их семей на общую сумму 696,0 тыс. рублей (по 3 тыс. рублей на каждого участника и члена семьи). Распоряжением Правительства Республики Марий Эл от 8 августа 2015 г. № 1529-р дополнительно на реализацию Программы выделено 60,9 тыс. рублей. 

В результате реализации комплекса мероприятий социально-экономического характера, направленных на снижение напряженности и уровня общей безработицы в муниципальных образованиях Республики Марий Эл, с января (усредненный показатель за ноябрь 2014 года - январь 2015 года) по июль (усредненный показатель за май - июль 2015 года) снизилась численность безработных, рассчитанных по методологии МОТ, с 22,8 тыс. человек до 18,6 тыс. человек, а уровень общей безработицы - с 6,4 % до 5,3 процента.

На регистрируемом рынке труда также произошли положительные изменения к аналогичному периоду прошлого года:

трудоустройство незанятых граждан увеличилось на 338 человек или на 10,9 %;

средняя продолжительность безработицы или средний период поиска работы,  сократился с 4,8 до 4,2 месяцев;

доля безработных граждан с периодом безработицы более года сократилась с 4,8 до 2,2 процента;

численность безработных граждан, снятых с учета в связи трудоустройством и профессиональной подготовкой увеличилась на 364 человека или на 14,7  процента.

Уровень регистрируемой безработицы  снизился с июня текущего года на 0,08 процентных пункта и по состоянию на 1 сентября составляет  в среднем по республике 1,13 процента (1,11%на 02.09.15).

Значение коэффициента напряженности снизилось за указанный период с 1,3 до 1,1 незанятых граждан в расчете на одну заявленную работодателями вакансию (0,9 на 02.09.15).

Хотя ситуацию на республиканском рынке труда нельзя назвать стабильной, Департамент, центры занятости населения продолжат активное сотрудничество с заинтересованными министерствами и ведомствами, работодателями, администрациями муниципальных образований, поскольку реальное снижение уровня общей безработицы и улучшение ситуации в сфере занятости республики возможно только при тесном взаимодействии всех субъектов социально-трудовых отношений. Все принимаемые меры позволяют не допустить обострения ситуации на республиканском рынке труда и обеспечат выполнение основных мероприятий и  показателей государственной программы в 2015 году.

Спасибо за внимание!

