Выступление 

руководителя Департамента ГСЗН Республики Марий Эл 
А.П.Сычева на заседание Республиканского координационного совета по подготовке квалифицированных рабочих и специалистов 26 июня 2013г.
Об организации профессиональной подготовки безработных граждан и взрослого населения в соответствии с потребностями экономики Республики Марий Эл

Уважаемый Владимир Викторович, уважаемые коллеги!

Организация профессиональной подготовки, переподготовки и повышения квалификации безработных граждан позволяет решить задачи повышения конкурентоспособности и занятости безработных граждан на рынке труда нашей республики.

Организация профессионального обучения безработных граждан в Республике Марий Эл осуществляется в соответствии с Законом о занятости, административным регламентом предоставления государственной услуги по профессиональной подготовке, переподготовке и повышению квалификации безработных граждан, в рамках республиканской целевой Программы «Содействие занятости населения Республики Марий Эл на 2012-2020 годы». 

В 2013 году на эти цели планируется направить 11115,56млн. рублей.

Для эффективной организации этой работы Департаментом ГСЗН Республики Марий Эл постоянно ведется мониторинг востребованности на рынке труда рабочих и специалистов, строится рейтинг профессий и специальностей.

Создан и доведен до центров занятости населения банк данных образовательных учреждений (предприятий, организаций) Республики Марий Эл с указанием профессии (специальностей), вида, срока и стоимости обучения.

Профессиональная подготовка, переподготовка и повышение квалификации безработных граждан осуществляется на конкурсной основе в соответствии с Законом №94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд». 

На 01.06.2013 года заключено 432 государственных контракта и договора с 28 образовательными  учреждениями, осуществляющими профессиональное обучение независимо от организационно-правовой формы, имеющих лицензию на право ведения образовательной деятельности по профессиям (специальностям), пользующимся спросом на рынке труда и повышающим возможность безработным гражданам найти оплачиваемую работу.

При направлении на профессиональное обучение безработных граждан с целью их дальнейшего трудоустройства, работники центров занятости городов и районов используют: 

банк данных имеющихся вакансий, предоставленных работодателями; 

среднесрочный прогноз Министерства экономического развития и торговли Республики Марий Эл о потребности в подготовке рабочих и специалистов по профессиям и специальностям.

Направлению на обучение безработных граждан предшествует профориентационная работа, с целью определения оптимального варианта переобучения для последующего трудоустройства, с учетом их профессиональных навыков, личностных качеств и состояния здоровья.
В 2013 году запланировано направить на профобучение 1050 безработных граждан, что ниже показателя 2012 года (1416 чел.) и обусловлено продолжающимся сокращением численности зарегистрированных безработных граждан в 2013г.

По состоянию на 01.06.2013 года к профессиональному обучению приступили 683 безработных гражданина, что составило 65,0% выполнения годового контрольного показателя.

Доля граждан, приступивших к профессиональному обучению в общей численности безработных, зарегистрированных на 01.06.2013 года, составила 16,03%. (в 2012 году - 13,2 %, в 2011 году - 10,6 %).

Из 43 профессий (специальностей), по которым в республике проводиться профессиональная подготовка, переподготовка и повышение квалификации безработных граждан 31или 72,1% – рабочие профессии (в 2012 г. - 76,6 %). 

Наибольшее количество безработных граждан прошло обучение по следующим профессиям (специальностям): водитель автомобиля (категории В, С, Е) (13,3%), бухгалтер (12,01%), охранник (12,7%), электрогазосварщик (8,35%), продавец-контролер-кассир (5,12%), оператор котельной (5,12%), парикмахер (5,27), оператор ПЭВМ (6,59%), повар (4,25%), электромонтер (3,07%), инспектор по кадрам (2,49%), менеджер (2,2%), токарь (2,05%) и др.

Профессиональное обучение также проводиться по профессиям (специальностям) под конкретные рабочие места, предоставляемые работодателями в соответствии с заключаемыми с ними договорами. В организации профессионального обучения безработных граждан приняли участие 114 работодателей. Доля граждан, направленных на профессиональное обучение под гарантию трудоустройства составила 18,4% численности безработных граждан, приступивших к профессиональному обучению. 

Служба занятости населения достаточно серьезное внимание уделяет качеству обучения безработных граждан. Так, в рамках заключаемых договоров специалисты центров занятости посещали учебные заведения, на базе которых проводилось обучение, участвовали в итоговых аттестациях, конкурсах профессионального мастерства, организован систематический контроль за организацией и ходом профессионального обучения безработных граждан.

Работники центров занятости населения проводят опрос удовлетворенности качеством предоставления государственной услуги по профессиональной подготовке, переподготовке и повышению квалификации безработных граждан, получивших государственную услугу. 

Доля удовлетворенных качеством предоставления государственной услуги граждан, признанных в установленном порядке безработными, в численности получивших государственную услугу составила 100%.

Основным критерием оценки эффективности профессионального обучения безработных граждан является показатель трудоустройства после завершения обучения. В этих целях специалисты органов службы занятости проводят ярмарки вакансий рабочих мест, активно сотрудничают с работодателями, их кадровыми службами, с самими гражданами посредством письменных сообщений, телефонных звонков, личных встреч, отслеживая трудоустройство безработных граждан после прохождения профессионального обучения.

Доля трудоустроенных граждан, прошедших профессиональное обучение по направлению органов службы занятости, в общей численности закончивших профессиональное обучение составила 89% (в 2012 г. - 81,6%).

С целью повышения уровня трудоустройства граждан и определения потребности в кадрах на 2013 год, специалистами Департамента ГСЗН Республики Марий Эл разработаны анкеты - опрос работодателей для организации профессионального обучения безработных граждан и опережающего профессионального обучения и стажировки работников организаций, включая работников, находящихся под риском увольнения.
В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года №606 «О мерах по реализации демографической политики Российской Федерации» Департаментом государственной службы занятости населения Республики Марий Эл реализуется комплекс мер, направленных на создание условий для совмещения женщинами обязанностей по воспитанию детей с трудовой занятостью, а также на организацию профессионального обучения женщин, находящихся в отпуске по уходу за ребенком до достижения им возраста трех лет.

По состоянию на 1 июня 2013 года государственную услугу по профессиональной подготовке, переподготовке и повышению квалификации получили 79 женщин данной категории, из числа которых 31 – безработная женщина и 48 женщин, находящихся в отпуске по уходу за ребенком до достижения им возраста трех лет. Обучение организовано в образовательных учреждениях республики по профессиям (специальностям), пользующимся спросом на рынке труда: портной, закройщик, секретарь руководителя, администратор зала, парикмахер, маникюрша, косметик-эстетист, сестра медицинская, инспектор по кадрам, бухгалтер, менеджер, специалист со знанием программного продукта системы «1С: Предприятие 8».

В рамках Программы дополнительных мероприятий, направленных на снижение напряженности на рынке труда Республики Марий Эл, на 2013 год реализуется мероприятие «Опережающее профессиональное обучение и стажировка работников организаций, находящихся под риском увольнения (простой, введение режима неполного рабочего времени, проведение мероприятий по высвобождению работников)». На реализацию данного мероприятия Программой предусмотрено - 334,37 тыс. рублей.

По состоянию на 1 июня 2013 года к опережающему профессиональному обучению приступили 56 человек.


Работники общества с ограниченной ответственностью «АС-М» (Волжский муниципальный район и городской округ «Город Волжск») проходят профессиональное обучение на базе государственного бюджетного образовательного учреждения среднего профессионального образования Республики Марий Эл «Строительно-промышленный колледж» по профессии станочник деревообрабатывающих станков. Для работников закрытого акционерного общества работников «Народное предприятие «Завод искусственных кож» (городской округ «Город Йошкар-Ола») организовано обучение по профессиям машинист погрузочной машины, слесарь по ремонту и обслуживанию систем вентиляции, тракторист категории «В, С, Е», оператор электронно-вычислительных и вычислительных машин, специалист со знанием «1С: Предприятие 8».



Также реализуется мероприятие «Профессиональное обучение и аттестация ищущих работу граждан для получения документа, удостоверяющего профессиональную квалификацию» с объемом финансирования - 1 136,15 тыс. рублей.


По состоянию на 1 июня 2013 года к обучению приступили 62 человека по профессиям: оператор станков с числовым программным управлением, аппаратчик химводоочистки, стропальщик, каменщик, слесарь по ремонту автомобилей, электромонтер по ремонту электрооборудования, электрогазосварщик, машинист погрузочной машины, машинист экскаватора одноковшового, машинист катка, тракторист категории «В, С, Е», водитель категории «Е», оператор котельной, косметик-эстетист и другие. 


Обучение организовано на базе образовательных учреждений Республики Марий Эл.


До конца 2013 года планируется организовать профессиональное обучение 1050 безработных граждан; 80 женщин, находящихся в отпуске по уходу за ребенком до достижения им возраста трех лет; 32 работника, находящихся под риском увольнения и 109 ищущих работу граждан.


На 2014 год на организацию профессионального обучения 1050 граждан планируется направить 11 167,1 млн. рублей из республиканского бюджета Республики Марий Эл.
Спасибо за внимание.
