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Руководителя Департамента ГСЗН Республики Марий Эл 

Сычева А.П.

на заседании регионального оперативного штаба по организации работы с гражданами Украины, покинувшими места своего постоянного проживания и прибывшими в Республику Марий Эл


9 сентября 2014 года
Информация

о работе с гражданами, вынужденно покинувшими территорию Украины и прибывшими на территорию Республики Марий Эл 
в 2014 году
Департамент государственной службы занятости населения Республики Марий Эл, реализуя решения протокола селекторного совещания Минтруда России с заместителями высших исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации по социальным вопросам, руководителями органов исполнительной власти в сфере социальной защиты населения, руководителями службы занятости населения, территориальных отделений Пенсионного фонда Российской Федерации, Фонда социального страхования Российской Федерации, Главного бюро медико-социальной экспертизы по субъекту Российской Федерации от 21 августа 2014 г., проводит постоянную работу со всеми заинтересованными учреждениями и организациями по содействию занятости граждан Украины, покинувшими места своего постоянного проживания и прибывшими в нашу республику.
Создана рабочая группа по анализу вакантных рабочих мест и содействию трудоустройству лиц, вынужденно покинувших территорию Украины, под руководством заместителя Председателя Правительства Республики Марий Эл, министра промышленности, транспорта и дорожного хозяйства Республики Марий Эл В.П.Пашина.
Постановлением Правительства Республики Марий Эл от 8 августа 2014г. № 429 «О внесении изменений в постановление Правительства Республики Марий Эл от 3 октября 2012 г. № 382» в Программу Республики Марий Эл по оказанию содействия добровольному переселению в Российскую Федерацию соотечественников, проживающих за рубежом внесены изменения об увеличении численности участников Программы за счет граждан Украины с 50 до 80 человек и членов их семей со 100 до 160 человек и прибывших на территорию Республики Марий Эл.

Решением Межведомственной комиссии республики по вопросам привлечения и использования иностранных работников от 8 июля 2014 года № 2 рассмотрена и оперативно принята заявка Общества с ограниченной ответственностью «Птицефабрика Акашевская» на корректировку квоты 2014 года о потребности в привлечении 200 иностранных работников из Украины.

С целью трудоустройства на территории Республики Марий Эл граждан Украины, временно размещенных в Ростовской области, Департаментом государственной службы занятости населения Республики Марий Эл было организовано взаимодействие с государственным казенным учреждением Ростовской области «Центр занятости населения Матвеево - Курганского района». 

Кроме того, Департаментом направлялись информации о профессионально-квалификационном составе граждан, прибывших из юго-восточных регионов Украины и находящихся на территории Воронежской области в министерства и ведомства республики и администрации муниципальных образований с целью возможности трудоустройства указанных граждан на территории Республики Марий Эл в рамках Программы Республики Марий Эл по оказанию содействия добровольному переселению в Российскую Федерацию соотечественников, проживающих за рубежом.

Для подбора специалистов с целью трудоустройства на территории Республики Марий Эл, из числа граждан, вынужденно покинувших Украину и находящихся на территории Ростовской области, дважды в составе группы от республики выезжал член рабочей группы по анализу вакантных рабочих мест и содействию трудоустройству лиц, вынужденно покинувших территорию Украины, -директор государственного казенного учреждения Республики Марий Эл «Центр занятости населения города Йошкар-Олы» С.А.Чикризов. 
При прибытии каждой из групп еженедельно с гражданами Украины проводились встречи заместителем руководителя Департамента, начальником и специалистами отдела организации содействия трудоустройству и трудовой миграции Департамента. В ходе встреч давались разъяснения о возможности их трудоустройства на территории Республики Марий Эл и условиях участия в Программе переселения соотечественников. 
В настоящее время продолжаются еженедельные выезды работников службы занятости в пункты временного размещения республики. Информация о проведенных мероприятиях еженедельно сообщается в Роструд.

В пунктах временного размещения на стендах находится информация:

о государственных услугах, предоставляемых органами службы занятости населения;
имеющихся вакансиях, в том числе с предоставлением жилья; 
условиях участия в Программе переселения соотечественников; 
контактных данных центров занятости населения.
Такая же информация и телефоны горячей линии также размещены на информационных стендах центров занятости населения и в администрациях муниципальных образований и сельских поселений, а также на портале Департамента в разделе «В помощь гражданам Украины» (http://www.mari-el.regiontrud.ru). 

Департаментом также ведется работа по бронированию рабочих мест для граждан Украины до момента получения ими разрешения на работу или временного убежища. С этой целью на постоянной основе с использованием мобильного офиса центра занятости населения города Йошкар-Олы организованы встречи с гражданами Украины, находящимися в пунктах временного размещения, на которых даются разъяснения по вопросам трудоустройства, условиях участия в Программе переселения соотечественников, проводится регистрация граждан с целью оказания содействия им в поиске подходящей работы, а также предоставляется обновленный банк вакансий, в том числе с предоставлением жилья.

По состоянию на 5 сентября 2014 г. численность граждан, вынужденно покинувших территорию Украины и организовано прибывших на территорию Республики Марий Эл, составила 281 человек, или 104,1 % от количества граждан Украины, подлежащих приему и размещению в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 22 июля 2014 г. № 691 «Об утверждении распределения по субъектам Российской Федерации граждан Украины и лиц без гражданства, постоянно проживающих на территории Украины и прибывших на территорию Российской Федерации в экстренном массовом порядке».

Из общего числа граждан Украины, организовано прибывших на территорию Республики Марий Эл, 90 несовершеннолетних граждан (32 % от общего количества граждан Украины), 2 инвалида (0,7 %), 14 пенсионеров (5%) и 175 человек трудоспособного возраста (62,2%). 

С целью содействия в трудоустройстве граждан Украины центрами занятости населения совместно с министерствами и ведомствами республики, администрациями муниципальных образований и сельских поселений ведется активная работа по выявлению актуальных вакансий для трудоустройства граждан с Украины, с учетом опыта работы по предыдущему месту работы, в первую очередь с предоставлением жилья.

С учетом проведенной работы выявлено 309 вакансий с предоставлением жилья, которые размещены в пунктах временного размещения граждан Украины.

По состоянию на 5 сентября 2014 г. в республиканском банке вакансий имеется 6390 вакансий (на учете в органах службы занятости состоят 2643 человека). 

В связи с тем, что количество вакансий превышает численность граждан в 2,4 раза, создание дополнительных рабочих мест считается нецелесообразным.

По состоянию на 5 сентября 2014 г. в г. Йошкар-Оле 11 предприятий подтвердили готовность принять граждан Украины на имеющиеся вакансии.

С целью трудоустройства граждан Украины Департаментом организовано тесное взаимодействие с Управлением Федеральной миграционной службы России по Республике Марий Эл по предоставлению информации о количестве лиц, вынужденно покинувших территорию Украины и размещенных на территории Республики Марий Эл и обратившихся с ходатайствами о признании беженцами на территории Российской Федерации или заявлениями о предоставлении временного убежища на территории Российской Федерации, лиц, признанных беженцами или получивших временное убежище.

По данным УФМС России по Республике Марий Эл по состоянию на 5 сентября 2014 г. общая численность граждан Украины - 1076 человек, из них граждан, вынужденно покинувших территорию Украины и организовано прибывших на территорию Республики Марий Эл - 281 человек, из них 175 человек трудоспособного возраста, из которых: 
за разрешением на работу обратились 114 человек, 
за предоставлением временного убежища обратились 112 человек, (трудоустройство данных граждан проводится индивидуально);
за разрешением на временное проживание обратились 26 человек;
и 1 человек подал заявление на участие в Программе Республики Марий Эл по оказанию содействия добровольному переселению в Российскую Федерацию соотечественников, проживающих за рубежом.
Департаментом ежедневно в соответствии с распоряжением Роструда ведется мониторинг ситуации по трудовой занятости граждан Украины вынужденно покинувших территорию Украины и организовано прибывших на территорию Республики Марий Эл. Из общего числа граждан трудоспособного возраста по состоянию на 5 сентября 2014 г. трудоустроено 65 человек или 37,2 %. Информация о трудоустройстве граждан Украины ежедневно направляется в Роструд и в Правительство Республики Марий Эл.

Для трудоустройства граждан Украины на территории Республики Марий Эл в 2014 г. установлена квота на привлечение иностранных работников в количестве 200 рабочих мест в ООО «Птицефабрика Акашевская» по профессии «подсобный рабочий». По состоянию на 5 сентября 2014 г. в счет квоты трудоустроены 64 человека, 25 - проходят оформление и медицинское освидетельствование для трудоустройства в ООО «Птицефабрика Акашевская».
Прорабатывается вопрос по проведению ярмарок вакансий для трудоустройства граждан Украины, получивших разрешение на временное проживание или свидетельство о предоставлении временного убежища, в том числе в пунктах временного размещения.

Работа по содействию в трудоустройстве граждан, вынужденно покинувших территорию Украины и прибывших на территорию Республики Марий Эл, продолжается.

