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О нормативно-правовом обеспечении миграционной политики и реализации Программы Республики Марий Эл по оказанию содействия добровольному переселению в Российскую Федерацию соотечественников, проживающих за рубежом. 

Уважаемая Ольга Николаевна, уважаемый президиум,
уважаемые члены Комитета Государственного Собрания 
Республики Марий Эл, приглашенные!

В Республике Марий Эл для удовлетворения потребности в рабочей силе привлекаются квалифицированные и высококвалифицированные работники из числа иностранных граждан в рамках реализации подпрограммы «Программа Республики Марий Эл по оказанию содействия добровольному переселению в Российскую Федерацию соотечественников, проживающих за рубежом» государственной программы Республики Марий Эл «Содействие занятости населения на 2013 - 2020 годы», утвержденной постановлением Правительства Республики Марий Эл от 16 декабря 2013 г. № 389, а так же в соответствии с законодательством о правовом положении иностранных работников в Российской Федерации проводится работа по привлечению работодателями иностранных работников по установленной квоте. 

Созданы и работают Межведомственные комиссии: по реализации программы Республики Марий Эл по оказанию содействия добровольному переселению в Российскую Федерацию соотечественников, проживающих за рубежом и по вопросам привлечения и использования иностранных работников, в которых Департамент государственной службы занятости населения Республики Марий Эл является уполномоченным органом по вопросам их деятельности.

В соответствии с Программой территорией вселения соотечественников, проживающих за рубежом, определена Республика Марий Эл.

Ожидается, что за период реализации Программы Республика Марий Эл примет 1200 человек, в том числе 400 участников Программы и 800 членов их семей, т.е. ежегодно по 50 участников Программы и 100 членов их семей.

За период реализации Программы на территорию Республики Марий Эл поступило 393 заявления, в том числе 216 заявлений от граждан Украины. Положительно рассмотрено 233 заявления, из них 170 заявлений, поступивших от граждан Украины, по 157 заявлениям принято решение об отказе в участии в Программе в связи с несоответствием требованиям, указанным в Программе и отсутствием заявленных вакансий, соответствующих квалификации соотечественников, 3 заявления находятся в стадии рассмотрения. 

Всего прибыло и зарегистрировано в УФМС по Республике Марий Эл 378 участников Программы и членов их семей, из них 318 – граждане Украины.

УФМС России по Республике Марий Эл выдано 201 свидетельство участника Государственной программы по оказанию содействия добровольному переселению в Российскую Федерацию соотечественников, проживающих за рубежом, из них 150 - граждане Украины.

Поиск подходящей работы соотечественникам для участия в Программе осуществляется с учетом имеющегося у них образования, профессиональных знаний и навыков, опыта и стажа работы за последние 10 лет.

При рассмотрении заявлений органами службы занятости населения в обязательном порядке проводится предварительное согласование с работодателями о возможности трудоустройства соотечественников, что позволяет им без дополнительного обращения в службу занятости населения трудоустроиться на рабочее место. 

201 участник Программы и 51 член семьи трудоспособного возраста, в т.ч. 150 участников Программы и 90 членов их семей из числа граждан Украины трудоустроены по следующим профессиям и специальностям: медицинская сестра, слесарь-электрик по ремонту электрооборудования, пекарь, менеджер, маляр, биолог, торговый представитель, отделочник меховых шкурок, токарь и др., в т. ч. 4 гражданина имеют свидетельство о государственной регистрации физического лица в качестве индивидуального предпринимателя. 

После постановки на учет в УФМС России по Республике Марий Эл участников Государственной программы органы службы занятости осуществляют контроль за их трудоустройством и членов их семей трудоспособного возраста.

В соответствии с Порядком оказания единовременной финансовой помощи на бытовое обустройство участников подпрограммы «Программа Республики Марий Эл по оказанию содействия добровольному переселению в Российскую Федерацию соотечественников, проживающих за рубежом» государственной программы Республики Марий Эл «Содействие занятости населения на 2013 - 2020 годы» и членов их семей» 272 участникам Программы и членам их семей оказана единовременная финансовая помощь на бытовое обустройство на сумму 816,0 тыс. рублей (по 3 тыс. рублей на каждого).

Кроме того, участникам Государственной программы по оказанию содействия добровольного переселения в Российскую Федерацию соотечественников, проживающих за рубежом, УФМС по Республике Марий Эл выплачено за счет средств федерального бюджета компенсации в установленных размерах на переезд к будущему месту проживания и пособия на обустройство.

С целью совершенствования нормативно-правовой базы, обеспечивающей реализацию Программы, приняты следующие постановления Правительства Республики Марий Эл:

от 8 августа 2014 г. № 429 «О внесении изменений в постановление Правительства Республики Марий Эл от 3 октября 2012 г. № 382» в Программу внесены изменения об увеличении численности ее участников за счет граждан Украины с 50 до 80 человек и членов их семей со 100 до 160 человек;

от 12 сентября 2014 г. № 501 «О внесении изменений в некоторые постановления Правительства Республики Марий Эл»;

от 22 декабря 2014 г. № 675 «О внесении изменений в некоторые постановления Правительства Республики Марий Эл» в части внесения изменений в состав Межведомственной комиссии по реализации Программы Республики Марий Эл по оказанию содействия добровольному переселению в Российскую Федерацию соотечественников, проживающих за рубежом;

от 27 марта 2015 г. № 157 «О внесении изменений в некоторые постановления Правительства Республики Марий Эл» в части внесения изменений в постановление Правительства Республики Марий Эл от 14 марта 2014 г. №112 и целевые индикаторы и показатели Программы.

С целью привлечения соотечественников из числа граждан Украины для участия в Программе постановлением Правительства Республики Марий Эл от 12 сентября 2014 г. № 501 «О внесении изменений в некоторые постановления Правительства Республики Марий Эл» внесены изменения в Регламент приема соотечественников и членов их семей и обустройства на территории муниципального образования в Республике Марий Эл в части смягчения условий участия данной категории граждан в Программе.

Во исполнение протокола заседания Межведомственной комиссии по реализации Государственной программы по оказанию содействия добровольному переселению в Российскую Федерацию соотечественников, проживающих за рубежом, от 17 марта 2015 г. № 23 в связи с превышением контрольного показателя количества участников Программы и членов их семей 2015 года в Федеральную миграционную службу направлен проект Программы, в котором предусмотрено в 2015 году увеличение контрольного показателя «Количество участников подпрограммы и членов их семей, прибывших в Республику Марий Эл», со 100 до 180 человек.
С начала 2015 года на участие в Программе поступило 111 заявлений, в том числе 65 заявлений от граждан Украины. Положительно рассмотрено 79 заявлений, из них 60 заявлений, поступивших от граждан Украины. В связи с несоответствием требованиям, указанным в Программе, отсутствием требуемой профессиональной квалификации или заявленной вакансии, соответствующей квалификациям соотечественника, по 29 заявлениям принято решение об отказе в участии в Программе, в т.ч. по 3 заявления гражданам Украины (по 2 заявлениям в связи с несоответствием квалификационным требованиям работодателей и 1 заявлению в связи с отсутствием вакансий), 3 заявления находятся в стадии рассмотрения. 

По состоянию на 1 июня 2015 г. 69 соотечественников стали участниками Государственной программы по оказанию содействия добровольному переселению в Российскую Федерацию соотечественников, проживающих за рубежом  (далее - Государственная программа), из них 50 - граждане Украины.

Всего на территорию Республики Марий Эл с начала 2015 г. прибыло и зарегистрировано в УФМС по Республике Марий Эл 146 участников Программы и членов их семей.

Из них трудоустроены: 69 участников Программы и 22 члена их семей, в т.ч. 50 участников Программы и 17 членов их семей из числа граждан Украины, по следующим профессиям и специальностям: медицинская сестра, слесарь-электрик по ремонту электрооборудования, пекарь, менеджер, маляр, биолог, торговый представитель, отделочник меховых шкурок, токарь, изготовитель этикеток и др., в т.ч. 2 граждан имеют свидетельство о государственной регистрации физического лица в качестве индивидуального предпринимателя.

Всем участникам Программы и членам их семей, прибывшим в Республику Марий Эл, при необходимости оказывалась медицинская помощь в соответствии с законодательством Российской Федерации, выделено 9 мест в организациях дошкольного образования, 13 мест в организациях начального, основного и среднего общего образования и 1 место в организации профессионального образования.

Данное количество соотечественников не ущемляет права отечественных безработных и работников.

С целью информационного освещения Программы проведены следующие мероприятия:

на официальном сайте Департамента в разделе «Деятельность службы» в подразделе «Соотечественники» размещены нормативно-правовые акты: Программа, Регламент приема соотечественников и членов их семей и обустройства на территории муниципального образования в Республике Марий Эл, Порядок оказания единовременной финансовой помощи на бытовое обустройство участников Программы и членов их семей; памятка участнику Программы; информация о наличии свободных рабочих мест и вакантных должностей на территории Республики Марий Эл, а также вакансии для соотечественников с предоставлением жилья;

даны 52 консультации по вопросам участия в Программе посредством организованных встреч, при личном обращении, телефонной связи, через информационно-телекоммуникационную сеть «Интернет, а также на основании письменного запроса.

С целью повышения миграционной привлекательности переселения соотечественников в Республику Марий Эл Департаментом совместно с УФМС России по Республике Марий Эл проведена видеоконференции с Представительством ФМС России в Киргизской Республике, Представителем ФМС России в Молдавии, Временной группой ФМС России в Республике Казахстан и Представительством ФМС России в Республике Армения.

Между Федеральной миграционной службой и Правительством Республики Марий Эл заключено соглашение о предоставлении в 2015 году субсидии из федерального бюджета бюджету Республики Марий Эл на реализацию мероприятий, предусмотренных региональной программой переселения, включенной в Государственную программу по оказанию содействия добровольному переселению в Российскую Федерацию соотечественников, проживающих за рубежом, по итогам реализации по состоянию на 1 января 2015 года региональной программы переселения, на сумму 547,8 тыс. рублей.
Всего на реализацию мероприятий подпрограммы «Программа Республики Марий Эл по оказанию содействия добровольному переселению в Российскую Федерацию соотечественников, проживающих за рубежом» государственной программы Республики Марий Эл «Содействие занятости населения на 2013-2020 годы» в 2015 году предусмотрено 697,8 тыс. рублей, из них 547,8 тыс. рублей – средства субсидии из федерального бюджета и 150,0 тыс. рублей – средства республиканского бюджета Республики Марий Эл.

По состоянию на 1 июня 2015 г. 213 участникам Программы и  членам их семей оказана единовременная финансовая помощь на бытовое обустройство на сумму 639,0 тыс. рублей (по 3 тыс. рублей на каждого).

Привлечение иностранных работников по квоте. 

С 1 января 2015 года вступили в силу изменения Федерального закона от 25 июля 2002 г. № 115-ФЗ «О правовом положении иностранных граждан в Российской Федерации» во многом изменившие прежние порядки привлечения иностранной рабочей силы, согласно которым введена патентная система оформления разрешительных документов для осуществления трудовой деятельности иностранными гражданами, прибывшими на территорию Российской Федерации в безвизовом порядке.

Порядок привлечения иностранной рабочей силы из стран дальнего зарубежья остался прежним и регламентирован приказом  Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 23 января 2014 г. № 27н «Об утверждении Правил определения органами государственной власти субъекта Российской Федерации потребности в привлечении иностранных работников».

В соответствии с приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 6 мая 2015 г. № 274 «О внесении изменений в приложение к приказу Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 11 февраля 2015 г. № 75» для Республики Марий Эл квота определена в количестве 9 разрешений на работу с визовым порядком въезда, из них 4 – из Китая, 3 – из Сербии и по одному – из Кореи и Доминиканской Республики.

При формировании квоты на выдачу иностранным гражданам разрешений на работу учитывается демографическое развитие республики, имеющийся трудовой потенциал, численность безработных граждан, ожидаемое высвобождение работников, потребность в рабочей силе, возможность обеспечения работодателей региональными трудовыми ресурсами, в том числе путем профессионального образования и дополнительного профессионального образования или профессионального обучения незанятых граждан, высвобождаемых работников, трудоустройства выпускников образовательных организаций, допустимая доля иностранных работников, используемых в различных отраслях экономики хозяйствующими субъектами, осуществляющими деятельность на территории Республики Марий Эл, предоставление работодателями гарантий медицинского и жилищного обеспечения иностранных работников в случаях, предусмотренных законодательством Российской Федерации, заработная плата, выплачиваемая работодателями, превышающая величину прожиточного минимума трудоспособного населения и размера минимальной заработной платы в Республике Марий Эл, отсутствие у работодателей  неустраненных нарушений трудового, миграционного, налогового законодательства, законодательства в области социального, медицинского страхования, социальной защиты инвалидов, законодательства о занятости населения. 

По данным Управления Федеральной миграционной службы по Республике Марий Эл оформлено 60 патентов иностранным гражданам, выдано 2 разрешения на работу высококвалифицированным специалистам, в счет квоты разрешений на работу не выдавалось.

В соответствии с внесенными изменениями в Федеральный закон о правовом положении иностранных граждан в Российской Федерации на основании пункта 8 статьи 13 данного закона работодатель, привлекающий и использующий для осуществления трудовой деятельности иностранного гражданина, обязан уведомлять территориальный орган ФМС России о заключении и прекращении (расторжении) с данным иностранным гражданином трудового договора или гражданско-правового договора на выполнение работ (оказание услуг) в срок, не превышающий трех рабочих дней с даты заключения или прекращения (расторжения) соответствующего договора.

В Управление Федеральной миграционной службы по Республике Марий Эл от работодателей поступило всего 136 уведомлений о заключении трудового договора с иностранными гражданами, из них 17 уведомлений на иностранных граждан получивших патенты, 7 – на иностранных граждан, имеющих разрешение на работу, 112 уведомлений на иностранных граждан, имеющих иные разрешительные документы (разрешение на временное проживание, вид на жительство, временное убежище, соглашение), о расторжении трудового договора с иностранными гражданами поступило 65 уведомлений, из них 31 – на иностранных граждан, имеющих разрешение на работу, 34 – на иностранных граждан, имеющих иные разрешительные документы. 

В целях обеспечения права приоритетного трудоустройства российских граждан на рабочие места, на которые предполагается привлечение иностранных работников, органами службы занятости населения проводится работа по замещению рабочих мест, на которые предусматривалось привлечение иностранных работников российскими гражданами, реализуются следующие мероприятия:

информирование работодателей о возможности трудоустройства на вакантные рабочие места, на которые предполагается привлечение иностранных работников, российских граждан, состоящих на регистрационном учете в центрах занятости населения, а также российских граждан, проживающих в других субъектах Российской Федерации в рамках действующих соглашений о сотрудничестве в области содействия занятости населения (в 2013 году воспользовались 41,0 тыс. человек (33,3 тыс. граждан и 7,7 тыс. работодателей). За 2014 год - 25,5 тыс. человек, из них соответственно: 20,9 тыс. граждан и 4,6 тыс. работодателей); 
проводятся ярмарки вакансий, консультации, обучающие семинары с целью трудоустройства российских граждан на рабочие места, на которые предусматривается привлечение иностранных граждан (2013 года проведено 9 ярмарок вакансий для работодателей, привлекавших иностранных работников. В которых приняли участие 32 работодателя, ими было заявлено 203 вакантных рабочих места, посетили ярмарки 274 безработных и ищущих работу гражданина, трудоустроено 6 человек. За 2014 год проведено 5 ярмарок вакансий для работодателей, привлекающих иностранных работников. В которых участвовали 21 работодатель, ими было заявлено 83 вакансии, посетили ярмарки 162 безработных и ищущих работу гражданина, трудоустроено 35 человек); 
направление на профессиональное обучение безработных граждан по заявкам работодателей на привлечение иностранных работников (в 2013 году по направлению органов службы занятости населения обучено 1143 гражданина, из них по профессиям (специальностям) совпадающим по заявкам работодателей на привлечение иностранных работников: водитель - 158 человек, повар - 40 человек, тракторист - 11 человек, каменщик - 8 человек, штукатур - 8 человек, швея - 2 человека, массажист - 1 человек, плотник -1 человек); из них 36 были трудоустроены по заявкам работодателей на привлечение иностранных работников. В 2014 году -655 безработных граждан, из них по профессиям (специальностям) совпадающим по заявкам работодателей на привлечение иностранных работников: водитель - 59 человек, повар - 22 человека, каменщик - 7 человек, штукатур - 6 человек).
Причиной отказа граждан от трудоустройства по заявкам работодателей, является низкая заработная плата, отдаленность организации, тяжелые условия труда.

По результатам проведенной работы при содействии органов службы занятости населения по замещению рабочих мест российскими гражданами, на которые предполагалось привлечение иностранных работников, трудоустроены соответственно в 2013 г. и в 2014 г.- 155 и 119 российских граждан. Трудоустройство российских граждан осуществлено по профессиям, на которые предполагалось привлечение иностранных работников: подсобный рабочий, каменщик, технолог, обойщик мебели, сборщик изделий из древесины, рабочий по уходу за животными, механизатор (докер-механизатор) комплексной бригады на погрузочно-разгрузочных работах, формовщик железобетонных изделий и конструкций и конструкций, техник, слесарь-ремонтник, водитель автомобиля и другие.

Департаментом государственной службы занятости населения Республики Марий Эл совместно с Министерством экономического развития и торговли Республики Марий Эл, Министерством здравоохранения Республики Марий Эл, Министерством образования и науки Республики Марий Эл, Министерством внутренних дел по Республике Марий Эл, Управлением Федеральной миграционной службы по Республике Марий Эл, Территориальным органом федеральной службы государственной статистики по Республике Марий Эл, Государственной инспекцией труда в Республике Марий Эл ежегодно проводится оценка эффективности использования иностранной рабочей силы. Анализ социально-экономической ситуации, рынка труда и занятости населения республики позволяет сделать вывод о том, что удовлетворение потребности рынка труда республики происходит, главным образом, за счет внутреннего потенциала трудовых ресурсов без значительного привлечения иностранной рабочей силы. Численность ее ежегодно составляет не более 0,1% от общей численности занятых в экономике республики. Недостающая потребность в рабочей силе пополняется из числа выпускников образовательных организаций профессионального образования, а также из числа безработных, что способствует повышению уровня занятости населения республики.

Доля соотечественников – участников Программы и иностранной рабочей силы и их вклад в экономику республики остаются низкими и существенного влияния на развитие экономики республики в целом и на отдельные виды экономической деятельности не оказывают.

Работа продолжается. 
Спасибо за внимание.

