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	Выступление на Республиканском координационном совете по подготовке квалифицированных рабочих и специалистов руководителя Департамента государственной службы занятости населения Республики Марий Эл А.П.Сычева 

Агрохолдинг «Акашево», п.Советский

20 ноября 2013г.


Итоги профориентационной кампании 2013 года

 и задачи на 2014 год по организации эффективного межведомственного взаимодействия по профессиональной ориентации молодежи на востребованные профессии и специальности

Уважаемые участники совещания!

В республике в рамках социального партнерства сложилась система профориентационной работы с молодежью, которая носит межведомственный, многоуровневый и системный характер, направленная на  профилактику безработицы в молодежной среде.

Организация профессиональной ориентации граждан в органах службы занятости населения нашей республики осуществляется в соответствии с Законом Российской Федерации «О занятости населения в Российской Федерации» и требованиями Административного регламента предоставления государственной услуги по организации профессиональной ориентации граждан в рамках реализации республиканской целевой программамы «Содействие занятости населения Республики Марий Эл на 2012 - 2020 годы» и другими нормативно-правовыми актами.

Решение вопросов реализации мероприятий, связанных с профессиональной ориентацией учащихся образовательных учреждений общего образования и ищущих работу подростков, осуществляется, в тесном взаимодействии органов управления в сфере образования, органов службы занятости, органов местного самоуправления, образовательных организаций и работодателей. 

В целях объединения и координации совместной работы по профориентациии действует Республиканский межведомственный совет по профессиональной ориентации, на заседаниях которого, совместно с работодателями рассматриваются вопросы взаимодействия, методы, формы и планирование профориентационной работы с обучающимися образовательных учреждений общего и профессионального образования.

Успешно реализуется разработанный совместно с Министерством образования и науки Республики Марий Эл «Комплексный план проведения профессиональной ориентации обучающихся и молодежи Республики Марий Эл в 2013 году». Более половины мероприятий в нем запланированы к исполнению совместно с органами службы занятости населения, большинство из которых сегодня уже выполнены.

В рамках реализуации республиканской целевой программы «Содействие занятости населения на 2013 – 2020 годы» профориентационные услуги обучающимся и выпускникам организаций среднего профессионального образования по вопросам выбора вариантов трудоустройства, дальнейшего профессионального обучения и освоения технологии трудоустройства предоставляются в центрах занятости населения с учетом индивидуальных особенностей, способностей и востребованности профессий на рынке труда республики.


Приоритет в предоставлении профориентационной услуги принадлежит молодежи. За 9 месяцев 2013 года профориентационная услуга всего представлена 19,8 тысяч граждан, в том числе по индивидуальной форме - 9,6 тыс. человек, из них на молодежь в возрасте от 14 до 29 лет приходится 55%, из них в возрасте 14-17 лет- 29,4%. Особое внимание при оказании услуги по профориентации молодежи уделялось учащимся образовательных учреждений общего образования. Из общего числа граждан, получивших государственную услугу по профессиональной ориентации, учащиеся учреждений общего образования составили- 35 %. (В текущем году профориентационную услугу получили 282 подростка, состоящих на учете в комиссии по делам несовершеннолетних).

Возможность значительно расширить представления о мире рабочих профессий, попробовать себя в них, выбрать ту, которая ему подходит в соответствии с интересами, способностями позволяет трудовая занятость несовершеннолетних граждан 14-18 лет в свободное от учебы время.

В текущем году 2787 подростков 14-18 лет в свободное от учебы время получали свой первый трудовой опыт. (В том числе: 636 несовершеннолетних граждан из малообеспеченных семей (безработных, неполных, многодетных); 24 несовершеннолетних гражданина из числа детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, и опекаемых; 66 несовершеннолетних граждан, состоящих на профилактическом учете в комиссиях по делам несовершеннолетних и защите их прав городских округов и муниципальных районов республики.)
Подростки работали по профессиям, не требующим специальной подготовки: ремонтно-строительные работы в учебных заведениях (школах, лицеях, учреждениях профессионального образования, детских домах, школах-интернатах); подсобные работы на предприятиях и в организациях; благоустройство и озеленение парков, территорий, улиц, мемориалов, мест захоронений воинов ВОВ; организация досуга детей в пришкольных лагерях; сельскохозяйственные работы и другие виды работ.
Во всех муниципальных образованиях республики ежегодно проводятся: «Дни выпускника», в которых принимают участие более шести тысяч обучающихся образовательных учреждений общего образования. 

Посещаются дома – интернаты, находящиеся на территории муниципального образования и оказывают профориентационные консультации их воспитанникам. В Йошкар-Оле охвачено 460 человек.

Совместно с органами образования проводятся:

ярмарки учебных мест; 

просмотры профессиограмм и видеофильмов о профессиях; 

«День службы занятости», «День открытых дверей», «Фестиваль рабочих профессий», 

конкурсы профессионального мастерства, конкурсы «Лучший по профессии», 

многочисленные профориентационные мероприятия для учащихся образовательных учреждений общего образования: 

индивидуальные и групповые профессиональные консультации; 

уроки профориентации: «Путь в профессию», «Все профессии важны», «Мир профессий», «Рынок труда», «Осознанный выбор профессии»;

сочинения и конкурсы рисунков на тему: «Моя будущая профессия», «Кем я хочу стать», «О профессиях»; 

профориетацинные лекции и беседы с учащимися и их родителями по профессиональному образованию; 

классные часы: «Я в мире профессий», «Делами славен человек»; 

кинолектории «Кем быть», «Профессионал», «Стратегия выбора профессии» (г.Волжск);

профдиагностические консультации; 

курс: «Основы выбора профессии и профессионального самоопределения»; 

профориентационные акции: «Сто дорог – одна твоя!», «Радуга профессий»; 

элективные курсы и факультативы: «Секреты профессионального самоопределения», «Выбор профессии», «Куда пойти учиться», «Психологическое консультирование по профессиональной ориентации»; 

лекции, беседы с различными программами под следующими названиями: «Путь в профессию», «Школа, а дальше..?», «Мой выбор», «Я и профессия», «Мир профессий», «Выбор профессии», «Семь шагов к профессии», «Все профессии важны», в г. Йошкар-Оле :«На пороге профессионального выбора» - охвачено 429 человек; «Неделя карьеры» - охвачено 998 человек; «Престиж рабочих профессий» -  охвачено 1770 человек; «Профориентационная работа» - охвачено 692 человека; участие в акции «Защитим детство» - охват -  24 человека; участие в операциях: «Каникулы» - охвачено 332 человека; операция «Подросток» - охвачено 145 человек, в Килемарском районе проведены конкурс рисунков и презентаций «Парад профессий», конкурс профессионального мастерства «Культработник года» и  впервые профориентационный КВН.

Во всех образовательных учреждениях муниципальных образований разработаны и реализуются планы профориентационной работы, с участием представителей службы занятости населения, которые предусматривают профориентационную диагностику и консультирование учащихся, проведение ярмарок профессий, конкурсов, экскурсий на предприятия, в организации и др. 

Проводятся целевые ярмарки вакансий рабочих и учебных мест для молодежи -  всего 51 из 278, в том числе:

- для несовершеннолетних граждан  - 38,

- для выпускников образовательных учреждений – 10;

- молодежи в возрасте  до 29 лет – 3.

Проведен месячник профориентации по повышению престижа рабочих профессий с охватом до 3 тысяч обучающихся и молодежи.

С целью мониторинга профессиональных предпочтений учащихся органами службы занятости населения совместно с органами образования проводится ежегодное анкетирование обучающихся 9 - 11 классов образовательных учреждений общего образования.

В анкетировании приняло участие 7696 выпускников, из них 4653 учащихся 9-х классов и 3043 учащихся 11-х классов. 

Анализ результатов анкетирования показал, что приоритеты профессионального выбора выпускников школ текущего года (по сравнению с выпускниками прошлых лет) не изменились. Большинство выпускников выбрали профессию и желают обучаться в высших и средних профессиональных учебных заведениях ( считают, что  легче всего найти работу: с  высшим профессиональным образованием - 72 %, 20% - со средним, 2% - с начальным (в 2012 году,  соответственно: 69,7% с высшим, 20,5 % со средним, 5,2% с начальным).

Не изменились у выпускников текущего года источники знаний о мире профессий - это родители, родственники, СМИ и школа. Мотивами выбора профессии является высокая заработная плата, интересная и содержательная работа, престижность профессии. 

Предпочтения учащихся в выборе будущей профессии значительно отличаются от потребностей республиканского рынка труда.

Выпускники, приоритетными назвали сферы деятельности: управления (11%), бизнеса и коммерции (10%), здравоохранения (8%), правовая (7%); 

9 классов – бизнес, коммерция (13%), правовой (8%), здравоохранения (8%),  промышленности (7%), строительства (7%), финансов (7%). 

Мало желающих связать свою деятельность с сельским хозяйством, социальной сферой и промышленным производством.

Продолжает снижаться интерес учащихся выпускных классов к начальному и среднему профессиональному образованию. Среди выпускников 11 классов ССузы выбрали 21%, ПУ -1,2%, среди 9 классов – Ссузы – 27%, ПУ - 4.5%.

Однако, за 9 месяцев 2013 года от работодателей поступили сведения о наличии 23402 вакансий, из которых 73,8 % - для замещения рабочих профессий. 

В структуре потребности в рабочей силе вакансии подразделялись:

по видам деятельности: обрабатывающие производства – 29,7 %; образование – 17,4 %; оптовая и розничная торговля, - 13,4 %; здравоохранение и предоставление социальных услуг – 12,5 %; операции с недвижимым имуществом, аренда и предоставление услуг – 11,3 %; строительство– 10,2%, сельское хозяйство, охота и лесное хозяйство - 9,5 %;. 

 по уровню образования: имеющие высшее профессиональное образование – 12,7 %, среднее профессиональное образование – 28,5 %, начальное профессиональное образование – 12,8 % и не требующие профессиональной квалификации - 46 %.

Результаты анкетирования рассмотрены на заседании межведомственного совета по профориентации и доведены до сведения заинтересованных министерств и учебных заведений республики.

В современных условиях система новых требований к знаниям и навыкам работников, изменение потребности рынка труда в работниках определенных профессий и специальностей в условиях демографических ограничений и членства нашей страны в ВТО, требуют повышения качества и эффективности использования трудовых ресурсов, создания современной системы профориентации молодежи, ориентированной на структуру экономики с учетом прогноза количественных и качественных характеристик создаваемых новых высокопроизводительных рабочих мест в разрезе видов экономической деятельности. 

Инновационное развитие экономики выдвинуло на первый план проблему ее кадрового обеспечения, без решения которой невозможна реализация основной задачи.
Нехватка кадров нужной квалификации - главный ограничитель для текущей и перспективной деятельности компаний, а также для реализации инновационных проектов.

В этом плане стоит задача совмещения разработки прогноза баланса трудовых ресурсов и прогноза структуры создания и ликвидации рабочих мест. 

Как вы понимаете из предыдущих докладов, такая работа в республике уже ведется. 

Вопросы профессиональной ориентации обучающихся и молодежи рассматриваются на совместных совещаниях в городских и районных отделах образования администраций муниципальных образований, на заседаниях координационных комитетов содействия занятости населения городских округов и муниципальных районов, на совместных с органами образования коллегиях. Так, в мае текущего года проведена коллегия Департамента ГСЗН Республики Марий Эл «О взаимодействии органов службы занятости населения с органами образования по организации профессиональной ориентации обучающихся и молодежи». 

Центры занятости населения оказывают методическую и практическую помощь образовательным учреждениях общего и профессионального образования в оформлении стендов по профессиональной ориентации по темам: «Для тебя, выпускник», «Я выбираю профессию», «Рабочий – это звучит гордо!» (всего 45 стендов).

ГКУ ЦЗН Моркинского района проведенo профориентационное мероприятие во дворце культуры «Профессиональный полигон» с девизом «Возьми будущее в свои руки» Цель проведенного мероприятия - пропаганда рабочих профессий

Заключаются договора о сотрудничестве (г. Йошкар-Ола) по организации профориентационной работы в школе №7 и 11 лицее. 

Помимо предоставления государственных профориентационных услуг гражданам, обратившимся в органы службы занятости, работники центров занятости населения организуют выездные профориентационные мероприятия в отдаленные от центра  образовательные организации, активно участвуют в проведении массовых мероприятий по проблемам профессионального обучения и трудоустройства. В текущем году охвачено данными выездными профориентационными мероприятиями 4147 обучающихся образовательных организаций. 

Информационная поддержка профориентационных мероприятий ведется через средства массовой информации, ролики на телевидении и радио, интернет-ресурсы органов службы занятости населения, Министерства образования и науки Республики Марий Эл и администраций муниципальных образований, а также тиражируется в буклетах, информационных листах и других раздаточных материалах.

Ведется постоянное совместное повышение квалификации специалистов ответственных за профориентационную работу.

Так, проведены совместные обучающие семинары: «Организация профориентационной работы с обучающимися образовательных учреждений общего образования», «О реализации Комплекса мер по проведению профессиональной ориентации обучающихся образовательных организаций общего образования на 2012 -2015 годы», а на базе государственного автономного общеобразовательного учреждения Республики Марий Эл «Лицей Бауманский» состоялся семинар с работниками органов службы занятости населения, в ходе которого с обучающимися  9-х и 11-х классов, проведены  профориентационные беседы и экспресс- профтестирование.

Работники органов службы занятости приглашаются на совещания и семинары, курсы повышения квалификации с работниками образовательных организаций общего и профессионального образования по вопросам профессиональной ориентации.

Некоторую часть потребности в кадрах рабочих профессий можно закрыть имеющимся предложением рабочей силы, однако имеющиеся вакансии не удовлетворяют спрос из-за невысокой квалификации соискателей, либо впервые ищущих работу граждан.

Решение этой проблемы на наш взгляд- в тесном взаимодействии рынка труда и рынка образовательных услуг и представляющих их органы службы занятости населения и органы образования.

Несбалансированность рынка труда - проблема, которую можно решить в условиях ускоренного инновационного развития экономики путем:
подбора и подготовки кадров, чьи знания, умения и компетенции, т.е. уровень профессиональной квалификации наиболее точно соответствует требованиям производства;

создания конструктивных механизмов взаимодействия сферы  труда и сферы образования, повышающих эффективность и снижающих издержки (временные, финансовые, человеческие) процесса подготовки, включая этап профориентации, и использования профессиональных кадров.

Основными «поставщиками» квалифицированных и высококвалифицированных кадров для заполнения высокопроизводительных рабочих мест является система базового профессионального образования, а также внутрифирменное обучение персонала. Кроме того, система профессионального обучения и переобучения безработных граждан.
Однако, на сегодняшний день мы все время отстаем, и остаемся не в полной мере адаптированы к меняющимся потребностям экономики.

В целях развития кадрового потенциала следует содействовать развитию внутрифирменного обучения, которое является составной часть непрерывного профессионального образования.

Однако действующая система внутрифирменного обучения охватывает в основном крупные организации. При этом количество предприятий, имеющих программу профессионального развития кадров, как показывает практика, остается незначительным.

В этой связи особую актуальность приобретает развитие государственно-частного партнерства в системе повышения квалификации и внутрифирменной подготовки персонала 

С целью принятия эффективных превентивных мер по снижению дисбаланса между спросом и предложением на рынке труда Республики Марий Эл органам службы занятости населения совместно с органами образования  на перспективу необходимо:

- продолжить в 2014 г. совместную профориентационную работу, при этом, в рамках социального партнерства учитывать приоритеты обеих сторон: конъюнктуры рынка труда и рынка образовательных услуг, их обоюдная гибкость обеспечит потребность рыночной экономики высококвалифицированными специалистами и рабочими

-  повышать уровень информированности о социально - экономической ситуации тенденциях рынка труда через все имеющиеся в распоряжении средства массовой информации. Расширить рекламную деятельность в образовательных учреждениях с целью пропаганды рабочих и инженерных профессий, усилить информирование образовательных учреждений о положении на рынке труда, о перечне профессий рабочих и должностей служащих, востребованных на рынке труда республики, уровне оплаты труда на соответствующих профессиях и должностях;

- проводить: тематические родительские собрания профориентационной направленности с приглашением представителей учебных заведений, предприятий и организаций, органов службы занятости, а так же, постоянную индивидуальная работа с семьей учащихся;
- вовлекать предприятия, организации к активной профориентационной работе с учащимися.
Надеемся, что опыт сотрудничества органов службы занятости с органами образования и всех заинтересованных учреждений и организаций, сложившийся в нашей республике, будет укрепляться и совершенствоваться на основании совместного изучения и анализа рынка труда, количественного и качественного прогноза  кадрового обеспечения республики.

Спасибо за внимание!

